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ВЕДОМОСТИ; АНАСТАСИЯ ДАГАЕВА; 11.01.2011; РАЗБОР НЕВЫЛЕТОВ

«Шереметьево» и «Домодедово» работают по расписанию 

Предновогодний авиаколлапс обернулся увольнением менеджеров, обострением отношений между аэропортами и перевозчиками и тратами для авиакомпаний, решивших выплатить компенсации 

Проблемы в двух крупнейших аэропортах страны начались 26 декабря, после ледяного дождя. «Домодедово» лишился электричества, в «Шереметьево» возникли сложности с противообледенительной жидкостью (ее расход увеличился, как и время обработки самолетов). За 26, 27 и 28 декабря «Домодедово» не выполнил более 260 рейсов (всего 700 рейсов в сутки); за три дня в аэропорту скопилось почти 25 000 пассажиров, сообщил представитель «Домодедово». «Шереметьево» статистики по задержкам не дает. Почти 70% его пассажиропотока приходится на «Аэрофлот». С 25 по 29 декабря перевозчик отменил 212 рейсов, задержал 358 (всего авиакомпания выполняет из/в «Шереметьево» 100-150 рейсов в сутки), сообщил представитель «Аэрофлота»; в те дни в «Шереметьево» скопилось более 25 000 человек. 30 декабря оба аэропорта вошли в расписание. 

Гендиректор «Аэрофлота» Виталий Савельев пообещал выплатить пассажирам компенсацию в виде ваучера стоимостью билета задержанного рейса (в одну сторону), рассказал представитель «Аэрофлота». Бесплатный полет полагается всем пассажирам, которые ждали вылета более восьми часов. Перевозчик составил список из 198 рейсов, пассажирам которых полагается компенсация; есть несколько спорных, в частности в Нью-Йорк, где аэропорт был закрыт из-за непогоды, отмечает он; «Аэрофлот» потратит на это до $20 млн. «Трансаэро» – 100 млн руб., сообщил «Интерфакс» со ссылкой на председателя совета директоров компании Александра Плешакова. По закону за каждый час задержки перевозчик должен выплатить пассажиру 25 руб. Авиакомпания удвоит выплаты тем, кто не смог вылететь 26-28 декабря, пообещал Плешаков, затраты на еду, транспорт, гостиницу также будут компенсированы (при наличии чеков). 

По мнению Плешакова, менеджмент «Домодедово» допустил ошибку, не закрыв терминал после отключения электричества и не проинформировав пассажиров, что ехать в аэропорт не надо. Этими же вопросами задался министр транспорта Игорь Левитин. Но у аэропорта нет полномочий закрыть терминал, парирует представитель «Домодедово». О другой правовой коллизии в блоге рассказал гендиректор «Шереметьево» Михаил Василенко: «Я пытался запретить отправку рейсов за 28-е и настоять на отправке пассажиров за 26-е и 27-е. Но за выполнение текущих рейсов (...) аэропорт ответственность несет, а за выполнение задержанных – нет; это ответственность авиакомпании. То есть запретить и потребовать от авиакомпании что-либо у директора аэропорта возможности нет!» Минтранс разрабатывает документ, который даст аэропортам больше рычагов, пишет Василенко. Представитель Минтранса подтвердил это. 

Василенко указывает, что «Аэрофлот» сам обслуживает рейсы и закупает противообледенительную жидкость: «[Она] закончилась ночью с 25 на 26 декабря, но средний менеджмент компании пытался это скрыть». Сейчас у «Аэрофлота» запас жидкости до конца марта, говорит его представитель.- 

Кто крайний? ... 

Уволен замгендиректора «Аэрофлота» Владимир Смирнов, отвечающий за закупку жидкости, сообщил представитель компании. С постом гендиректора аэровокзального комплекса «Домодедово» распрощался и Вячеслав Некрасов. Представитель компании уверяет, что это не связанно с коллапсом.

КОММЕРСАНТЪ; АЛЕКСАНДР ПАНЧЕНКО, ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 11.01.2011; ПАССАЖИРОВ ПРИБИЛО К ЗЕМЛЕ ЛЕДЯНЫМ ДОЖДЕМ 

Перед Новым годом Москва пережила авиационный коллапс 

Московским аэропортам и авиакомпаниям удалось без эксцессов справиться с потоком пассажиров, возвращавшихся с новогодних каникул. Но транспортный коллапс, произошедший накануне праздников, привел к отмене сотен рейсов и задержкам 20 тыс. пассажиров в аэропортах и уже обернулся кадровыми перестановками в руководстве «Аэрофлота» и Домодедово, а также спровоцировал конфликты между аэропортами и их базовыми перевозчиками. Они могут вылиться в иски на миллионы рублей и потерей аэропортом Домодедово части рейсов. 

К возвращению пассажиров после зимних каникул аэропорты ожидали ухудшения метеоусловий и увеличения трафика на дорогах. Шереметьево распространило сообщение, в котором просило пассажиров и встречающих пользоваться поездами «Аэроэкспресса», в которых было увеличено количество вагонов. Но, по словам представителей аэропортов и авиакомпаний, на вечер 10 января прием самолетов осуществляется без существенных задержек. В «Аэрофлоте» заявили, что пик приема рейсов пришелся на 9 января. Для компании это был рекордный день: «было обслужено 332 рейса, ни один из которых задержан не был». 

И авиаторы, и пассажиры готовились к худшему по примеру предновогодних дней: 26-29 декабря из Москвы было отменено более 400 рейсов, количество задержанных рейсов было, по неофициальным оценкам, в разы больше. Основной причиной стали погодные условия. Пока в Европе бушевали снегопады, на Москву обрушился ледяной дождь, под тяжестью которого рухнули тысячи деревьев, оборвав при этом линии электропередачи. Утром 26 декабря из-за обледенения и обрыва электропроводов было обесточено Домодедово. Росавиация просила пассажиров не приезжать в аэропорт. К вечеру было задержано более 100 рейсов. Часть переводилась в Шереметьево, но и этот аэропорт из-за погодных условий отменил 26 декабря более 60 рейсов. 

Возобновление электропитания в Домодедово было частично налажено только поздним вечером 26 декабря. Но на следующий день ситуация в аэропортах Москвы ухудшилась. Как рассказал 28 декабря министр транспорта Игорь Левитин, основные проблемы были связаны с тем, что у «Аэрофлота», базирующегося в Шереметьево, закончилась противообледенительная жидкость, закупаемая в Германии. Как пояснили «Ъ» в «Аэрофлоте», из-за аномальной погоды компания за три дня израсходовала месячный запас жидкости, но сейчас обеспечена ею до конца зимнего сезона. 

К 30 декабря аэропорты и авиакомпании отчитались в восстановлении графика. «Аэрофлоту» для этого понадобилось отменить около 100 рейсов, запланированных на 29 декабря. Всего, по данным пресс-службы перевозчика, с 25 по 29 декабря «Аэрофлот» отменил 212 рейсов, было задержано 358 рейсов. В пресс-службе Домодедово «Ъ» сообщили, что 26-27 декабря там было отменено 215 рейсов. В авиакомпаниях «Трансаэро» и S7 сообщить данные по задержкам и отмене рейсов отказались. 

По данным Росавиации, задержки коснулись 20 тыс. пассажиров. В блогах они писали, что даже не были информированы о состоянии рейсов. Люди жаловались на отсутствие питания, воды. Авиакомпании и аэропорты отрицали наличие проблем либо перекладывали ответственность за сложившуюся ситуацию друг на друга. 

Уже 29 декабря на заседании президиума правительства премьер Владимир Путин раскритиковал работу авиакомпаний и аэропортов с пассажирами. За этим последовала отставка заместителя гендиректора «Аэрофлота» по материально-техническому обеспечению Владимира Смирнова, а также директора аэропортового комплекса Домодедово Вячеслава Некрасова. Однако в пресс-службе Домодедово сообщили, что смена гендиректора никак не связана с коллапсом в аэропорту. «Приказ был подписан еще 25 декабря, теперь господин Некрасов будет заниматься стратегическими вопросами развития аэропорта»,– сообщили там. 

Коллапс также привел к конфликтам авиакомпаний и аэропортов. 30 декабря глава совета директоров «Трансаэро» Александр Плешаков назвал ошибкой Домодедово то, что оно не было закрыто сразу после отключения электричества, подчеркнув, что аэропорт не смог проинформировать пассажиров о происходящем. Он добавил, что инфраструктура Домодедово не справляется с пассажиропотоком, и сообщил, что «Трансаэро» планирует постепенный перевод широкофюзеляжных самолетов в Шереметьево (сейчас – 13 рейсов в неделю). В Домодедово считают, что главной причиной стала неготовность электросетевой компании МОЭСК к зимнему сезону (подробнее см. стр. 3). В аэропорту не исключают предъявления иска к энергетикам. 

Но и аэропорты не остались в долгу. Гендиректор Шереметьево Михаила Василенко в своем блоге написал, что «средний менеджмент» «Аэрофлота» пытался скрыть то, что противообледенительная жидкость закончилась ночью с 25 на 26 декабря, чтобы не подорвать имидж компании и не лишиться личных бонусов. Он считает, что нужно было дать «достоверную информацию 26 декабря и отменить все рейсы «Аэрофлота»«, вернуть деньги пассажирам за билеты и не проводить регистраций на несуществующие рейсы. Глава Шереметьево полагает, что кадровые изменения в «Аэрофлоте» продолжатся. «Урок был жестокий, к концу января поставят оценки»,– сообщил он. 

«Аэрофлот», S7 и «Трансаэро» заявили, что будут компенсировать стоимость билетов пассажирам задержанных рейсов или обменивать билеты на другие даты. «Аэрофлот» намерен ввести специальные ваучеры, по которым пассажир сможет купить услуги авиакомпании на сумму билета. Между тем решения о том, как перевозчики компенсируют дополнительные расходы, пока не принято. В «Трансаэро» «Ъ» заявили, что у компании есть право требовать возмещения понесенных расходов от тех, кто «стал виновником возникновения сбойной ситуации, в первую очередь от аэропорта Домодедово». Размер ущерба, по оценкам заместителя гендиректора «Трансаэро» Дмитрия Столярова, может достигнуть 200 млн руб. 

По мнению главы аналитической службы агентства «Авиапорт» Олега Пантелеева, ситуация показала, что менеджерам авиапредприятий важно заботиться не только о хороших финансовых показателях компаний, но и о готовности бизнеса работать в экстремальных условиях. Но, отмечает эксперт, дальнейшие кадровые изменения вряд ли коснутся руководителей высокого ранга. Главный редактор «Авиатранспортного обозрения» Алексей Синицкий считает, что причина коллапса отчасти кроется в недостаточных полномочиях топ-менеджмента «Аэрофлота» и слишком сложной вертикали принятия решений в авиакомпании. 

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; МИХАИЛ ЧКАНИКОВ, ТАТЬЯНА ШАДРИНА, ИРИНА ДРОБЫШЕВА; 11.01.2011; СКОВАННЫЕ ОДНИМ ЛЬДОМ 

Операция по спасению судов в Охотском море продолжается 

операция по вызволению судов из ледового плена в Сахалинском заливе, очевидно, займет больше времени, чем поначалу планировалось. И потребует от рыбопромышленников чувствительных затрат.

Вчера министр транспорта Игорь Левитин провел заседание оперативного штаба, на котором пришлось признать: сроки операции затягиваются, дизель-электрическим теплоходам, участвующим в ней, требуется дозаправка. Это потребует времени

Вчера же за несколько часов до этого руководитель Росрыболовства Андрей Крайний встретился с журналистами и рассказал, сколько стоит каждый день спасения. Поскольку угрозы жизни людей на застрявших в ледовом капкане судах нет, спасательная операция проводится на средства судовладельцев. За каждый ледокол им приходится платить 3 миллиона рублей в сутки, то есть около девяти миллионов рублей с учетом того, что задействованы три ледокола.

Сутки простоя только плавбазы «Содружество» обходится судовладельцу еще в 1,5-2 миллиона рублей. Надо думать, что либо через повышение цен на рыбу, либо через сокращение налоговых выплат ситуация в Сахалинском заливе коснется не только рыбопромышленников, но и других граждан нашей страны.

Сейчас в Охотском море началась минтаевая путина, и отсутствие на промысле одной из трех плавбаз такого же типа, как «Содружество», которыми располагает российский рыбодобывающий флот, определенно скажется на объемах производства рыбной продукции. Во всяком случае, так прямо заявил Андрей Крайний, отвечая на соответствующий вопрос корреспондента «РГ».

Кстати, стоимость рыбы, находящейся на борту (а это консервы и свежемороженный товар), оценивается в 300 миллионов рублей. И сами суда стоят порядка 700 миллионов рублей по самой низкой оценке

На момент подписания номера в печать ледокол «Красин» двигался кормой вперед, пробивая путь в ледяных торосах. За ним ледокол «Адмирал Макаров» на жесткой сцепке буксировал рефрижератор «Берег Надежды». Несколько ранее в ходе телефонного разговора с капитанами Андрей Крайний выяснил, что попытка пройти на жесткой сцепке всем трем судам успехом не увенчалась.

Толщина льда в этом районе на вчерашний день составляла 0,5 метра, в торосах – до четырех метров. Ледовая обстановка здесь характеризуется как «крайняя». Ситуацию усугубляют северо-западная метель, температура ниже минус 20 градусов по Цельсию, небольшие глубины – 20-28 метров.

Скорость движения каравана судов во льдах вчера не превышала 1800 метров в час. А расстояние, которое им предстоит пройти, – 35-40 морских миль. Так что при самом благополучном развитии событий потребуется порядка двух суток для того, чтобы «вывести на чистую воду» лишь «Берег Надежды». А после этого ледоколам предстоит самое трудное: вернуться за плавбазой «Содружество» и вывести ее. Проблема в том, что плавбаза – это практически завод по переработке рыбы, ее длина 180 метров, ширина – 28 метров. Ширина же ледоколов составляет 26 метров. Так что коридор во льдах, который способны поодиночке пробить «Красин» и «Адмирал Макаров», окажется заведомо уже, чем требуется, чтобы вызволить «Содружество» изо льдов. Тем не менее эксперты считают благополучный исход спасения плавбазы вероятным.

Несколько лет назад корреспонденту «РГ» довелось встречать в порту сахалинского города Невельска несколько мелких рыбацких судов из Магадана, которые вмерзли во льды еще в начале зимы и несколько месяцев дрейфовали на Юг, не имея возможности оплатить спасение. Но с «Содружеством», на котором работают три с половиной сотни человек, ничего похожего не произойдет.

Днем старта операции по спасению рыбацких судов в Росрыболовстве считают 31 декабря. В этот день их владельцы смогли дать официальную гарантию оплаты работы ледоколов. За это время изо льдов были вызволены исследовательское судно «Профессор Кизеветтер» и траулер «Мыс Елизаветы».

В Росморречфлоте корреспонденту «РГ» сообщили, что неоднократно предупреждали моряков об аномальных погодных условиях в районе Охотского моря. Хотя в принципе судоходство в этой акватории Сахалинского залива в зимнее время не запрещено. 3 января Росморречфлот для предотвращения новых аварийных ситуаций направил в адрес Росрыболовства повторную телеграмму с предложением обеспечить вывод всех рыбопромысловых судов из опасного района, сообщили «РГ» в минтрансе. Интересно, что 3 января в ледовый плен попал еще один траулер «Мыс Елизаветы». Его удалось выручить.

В минтрансе подчеркивают, что о помощи суда попросили не в то время, когда попали в ледовый плен, а через три дня, то есть 29 декабря, что, по оценкам экспертов, усугубило ситуацию и осложнило их спасение. В Росрыболовстве же сетуют на то, что время было упущено из-за необходимости оформлять гарантию оплаты спасения.

Интересно, что в конце прошлого года на Морской коллегии вице-премьер Сергей Иванов заявил о необходимости координации усилий ведомств, в распоряжении которых есть спасательный флот. Службы есть и у МЧС, и у минэнерго, и у Пограничной службы, но пока все эти силы не объединены. И эта координация должна проходить в рамках системы ГЛОНАСС, что позволит более оперативно находить терпящих бедствие и оказывать им помощь. В северных регионах, в том числе для развития севморпути, хотят создать дополнительные спасательные подразделения в Арктике. Тогда Иванов предложил при строительстве атомного ледокола нового поколения использовать средства от продажи транспортной компании «Совкомфлот».

ИЗВЕСТИЯ; АЛЕКСАНДРА ПОНОМАРЕВА; 11.01.2011; РАЗБОР НЕПОЛЕТОВ 

Виновные в авиаколлапсе последних дней прошлого года уже наказаны. Директор аэропорта «Домодедово» больше не директор. Трое топ-менеджеров «Аэрофлота» отстранены от работы, а все руководство осталось без премий и бонусов. Роспотребнадзор возбудил 11 административных дел против авиакомпании «Трансаэро». Но в аэропортах, как выяснили «Известия», по-прежнему не все гладко.

Напомним, что работа московских аэропортов была парализована из-за «ледяного дождя», обрушившегося на столицу 26 декабря. В результате не смогли подняться в воздух сотни бортов, на земле осталось более 20 тысяч человек. Особенно пострадал аэропорт «Домодедово»: почти сутки здание воздушной гавани оставалось без света.

По официальной версии, все наладили уже к 30 декабря. Но 1 января в «Домодедово» снова отключалось электричество. Не работали многие информационные табло. Пассажирам не рассказали, как долго им придется страдать на этот раз. Со слов представителя «Домодедово», новое отключение было вызвано тем, что энергетики расчищали пространство вокруг ЛЭП.

К тому времени круг виновных уже обозначился. 31 декабря пресс-служба «Домодедово» сообщила, что директора аэропортового комплекса «Домодедово» Вячеслава Некрасова перевели на должность заместителя исполнительного директора. Тогда же глава Роспотребнадзора Геннадий Онищенко рассказал, что в отношении компании «Трансаэро» возбуждено 11 дел за то, что во время авиаколлапса пассажиров держали в неведении.

Как раз в момент, когда в «Домодедово» снова зажгли свечи, 1 января, министр транспорта Игорь Левитин докладывал премьер-министру Владимиру Путину о кадровых перестановках в «Домодедово» и о том, что отстранен от должности замгендиректора «Аэрофлота», занимающийся материально-техническим обеспечением, в том числе снабжением антигололедными средствами.

В официальном обращении к пассажирам генеральный директор «Аэрофлота» Виталий Савельев пояснил, что от работы отставлены трое топ-менеджеров компании, все остальное руководство будет лишено премий и бонусов за четвертый квартал 2010 года.

– Мы также занимаемся исследованием действий авиационных властей, которые должны были обеспечивать непрерывность деятельности аэродромных комплексов. После проведения такой комиссии результаты мы доложим председателю правительства. А также проанализируем, какие должны быть еще выработаны предложения по работе в кризисный период, – добавил Левитин.

Как пояснили «Известиям» в пресс-службе министерства, информация о том, что за «внутренние документы» готовятся, будет через неделю. Также сейчас дорабатывается закон об аэропортах. А в Росавиации нам рассказали, что к ним поступает множество жалоб пассажиров, по которым будет проводиться работа.

Но тем временем проблемы в аэропортах продолжаются. Люди возвращаются с праздников. И родина встречает их очередями на паспортном контроле и неразберихой у багажных транспортеров.

ИЗВЕСТИЯ; АЛЕКСЕЙ АРОНОВ; 11.01.2011; ВЫВЕСТИ НА ЧИСТУЮ ВОДУ 

Операция по вызволению судов из ледяной блокады показала, что Россия не контролирует свой ледокольный флот

Праздничные дни принесли миру массу неприятностей. Коллапс в российских аэропортах, массовые отключения электроэнергии в Центральной России, дикое покушение на конгрессмена в США, исчезновение шхуны «Партнер»... «Известия» выяснили эксклюзивные подробности всех этих событий. Но самой громкой новостью праздников стало продолжающееся спасение одиннадцати судов, терпящих бедствие во льдах Сахалинского залива. Их подвело... новогоднее застолье. Сначала не нашлось буксира, который мог бы вывести суда по тонкому льду. Потом уже ледоколы никак не отпускал праздник. К тому же оказалось, что свой ледокольный флот на Дальнем Востоке Россия уже не контролирует. «Известия» связались с капитанами спасаемых и спасающих судов и выяснили подробности этой истории, из которых придется делать далеко идущие выводы.

Накануне Нового года из-за внезапно изменившихся погодных условий в ледовые тиски попали сразу одиннадцать российских судов. Пока страна пребывала в праздничном анабиозе, в районе бедствия шла операция по вызволению застрявших моряков. Сегодня на чистую воду должен быть выведен рефрижератор «Берег Надежды», после чего в плену останется только одно судно – консервная плавбаза «Содружество». «Известиям» удалось связаться с капитанами.

– Сейчас, когда мы с вами разговариваем, «Берег Надежды» уже удаляется от нас со скоростью три узла, идет на север в связке на жестких «усах» с ледоколом «Адмирал Макаров», впереди им помогает ледокол «Красин» – пробивает путь, – рассказывает капитан «Содружества» Григорий Зателепа.

Капитан не скрывает гордости. На днях с ним на связь вышел премьер-министр Владимир Путин. Потерпите, помощь скоро придет, заверил он.

К тому времени большинству судов удалось самостоятельно выбраться из ледовых оков. А 7 января с помощью ледокола из ледовой неволи было вызволено научно-исследовательское судно «Профессор Кизеветтер».

– Мы уже идем во Владивосток, – отрапортовал «Известиям» его капитан Евгений Шмелев.

И вот тут стоит немного «отмотать пленку» назад. Первые сигналы бедствия суда послали еще 29 декабря. До этого ситуация в Сахалинском заливе была совершенно спокойная – заморозки ударили внезапно. Источники «Известий» уверяют: в первые дни корабли можно было бы вызволить с помощью буксира. Но капитанов и матросов, готовых пожертвовать салатом оливье и фужером шампанского ради спасения новых «челюскинцев», просто не нашлось.

Не сразу «завелись» и водители ледоколов, к которым пришлось обратиться после того, как толщина льда достигла двух метров. Еще 30 декабря они получили финансовые гарантии от судовладельцев: спасение будет оплачено. Однако в море ледоколы вышли только после того, как их об этом настоятельно попросили в Минтрансе, – уже в первых числах нового года.

Конечно, у владельцев ледоколов – своя правда. Как выяснили «Известия», эти специализированные суда, являющиеся активами транспортной группы Fesco, находятся в аренде у американской компании «Эксон Нефтегаз Лимитед» аж до 2016 года. Поэтому ледовая эпопея их, в принципе, не касается. И Минтранс им не указ. Но как тогда насчет национальной безопасности?

Разбор полетов еще будет, пригрозил вчера глава Росрыболовства Андрей Крайний. По его словам, ледоколы «Красин» и «Адмирал Макаров» должны разблокировать «Берег Надежды» ко вторнику.

– Операция займет 10 – 12 часов, а затем оба ледокола вернутся за плавбазой «Содружество», – сказал чиновник.

Ситуация осложняется еще и тем, что ледоколам, выводящим суда из ледового плена, требуется дозаправка. Как она будет происходить – еще непонятно. К тому же погодные условия сложные, сообщил представитель пресс-службы Минтранса: штормовой ветер до 25 метров в секунду, нулевая видимость и сильное сжатие льдов.

А на самом «Содружестве» нашего корреспондента заверили, что продержатся столько времени, сколько потребуется.

– Еды у нас на 120 дней, воды на 100 дней, топлива на 70 дней. Главное, что экипаж настроен по-боевому. Каждый день родственники звонят, переживают, но хочу сообщить: у нас все нормально, – говорит Зателепа.

Сейчас самое главное – спасти людей. Но не стоит забывать и об экономическом ущербе, который понесли моряки. По оценке Росрыболовства, потери от суточного простоя плавбазы составляют полтора миллиона рублей. При этом в ведомстве считают сложившуюся ситуацию чрезвычайной, поэтому предлагают полностью профинансировать спасение застрявших судов. Заметим, что в мировой практике моряки вызволяются за счет государства, а материальные ценности (корабль, груз и т.д.) – за счет самого судовладельца.

***

«Партнера» уже не ищут

Спасатели прекратили активный поиск рыболовной шхуны «Партнер», которая подала сигнал бедствия 7 января. Об этом заявили в МЧС. Судно, зарегистрированное под флагом Камбоджи и приписанное к порту Пномпень, вело промысел в Татарском проливе. Причем незаконный, уточняют в Росрыболовстве (именно по этой причине на шхуне отсутствовали какие-либо спасательные средства). Еще в воскресенье глава ведомства Андрей Крайний заявил, что судьба экипажа, скорее всего, трагическая – шансов выжить в ледяной воде практически не было.

КОММЕРСАНТЪ; МАРИЯ ПЛЮСНИНА; 11.01.2011; ЛАЙНЕР ПОТЕРПЕЛ КАТАСТРОФУ НА ЗЕМЛЕ 

Эксперты изучают остатки электропроводки сгоревшего Ту-154 

Специалисты Межгосударственного авиационного комитета (МАК) установили место очага возгорания в самолете Ту-154Б авиакомпании «Когалымавиа», сгоревшем в аэропорту Сургута (Ханты-Мансийский автономный округ) 1 января. Тогда погибли три человека, еще 40 получили травмы и ожоги. По данным ведомства, возгорание произошло в задней части салона самолета. Сейчас изучаются остатки электропроводки в фюзеляже. При этом МАК отметил, что неполадки в электропроводке были замечены в лайнере еще за день до ЧП. Следствие пока основными версиями считает техническую неисправность самолета и нарушение правил пожарной безопасности. Тем временем Ространснадзор предписал приостановить использование Ту-154Б до выяснения причин аварии. 

По данным Уральского следственного управления на транспорте следственного комитета при прокуратуре (СКП) РФ, самолет Ту-154Б ООО «Авиакомпания «Когалымавиа»« загорелся 1 января около 15.00 по местному времени при выруливании на взлетную полосу. «Произошло возгорание одного из двигателей воздушного судна, после чего очаг возгорания перешел на пассажирский салон»,– говорится в официальном сообщении управления. В это время на борту находились 116 пассажиров и 8 членов экипажа. Пожар был локализован примерно в 16.30. В результате ЧП погибли три человека, более 30 человек были госпитализированы с ожогами и отравлением угарным газом. Самолет сгорел. 

Ту-154Б – реактивный пассажирский самолет, разработанный в 1975 году. Предназначен для эксплуатации на авиалиниях протяженностью от 500 до 4000 км. Пассажировместимость – 160-169 человек. Максимальный взлетный вес – 96 т, крейсерская скорость – до 950 км/ч. 

Уголовное дело было возбуждено по ч. 3 ст. 163 УК РФ («Нарушение правил безопасности движения и эксплуатации воздушного транспорта, повлекшее по неосторожности смерть более двух лиц»). Следственные органы рассматривают две версии случившегося: техническая неисправность самолета и нарушение правил пожарной безопасности. «По результатам технических экспертиз можно будет сделать выводы об истинных причинах аварии»,– сообщили в Уральском следственном управлении на транспорте следственного комитета. Следствие изъяло образцы топлива, которым был заправлен сгоревший в Сургуте Ту-154, и техническую документацию из авиакомпании «Когалымавиа», сообщил кроме этого официальный представитель СКП РФ Владимир Маркин. 

Впрочем, уже на прошлой неделе специалисты МАК внесли некоторые коррективы в картину происшедшего. В ходе расследования на месте аварии были найдены бортовые самописцы. Специалисты МАК, занимавшиеся их расшифровкой, уже сообщили, что накануне ЧП на самолете были «разовые команды, свидетельствовавшие о неисправности системы энергоснабжения самолета». Кроме того, эксперты МАК уже установили месторасположение очага возгорания. «Установлено, что двигатели NN 1, 2, 3 и ВСУ (вспомогательная силовая установка) не явились источниками пожара в самолете. Пожар начался в задней части салона самолета в районе 62-65-го шпангоутов,– сообщил МАК.– Комиссия исследует сохранившиеся элементы электрооборудования в этой части самолета. Проводится схемный анализ системы электроснабжения самолета». 

Между тем компания «Когалымавиа» выплачивает компенсацию пассажирам сгоревшего самолета Ту-154Б в размере 20 тыс. руб. Как сообщили в пресс-службе компании, по данным на 10 января, финансовую помощь получили 70 человек. 

Стоит отметить, что до окончательного выяснения причин аварии в аэропорту Сургута эксплуатацию самолетов Ту-154Б в России предложено приостановить. Соответствующее инспекторское предписание выдал Ространснадзор. Сейчас, по информации надзорного органа, в РФ используется 15 самолетов Ту-154Б. Из них восемь эксплуатируются в ФГУ «Государственная авиакомпания «223-й летный отряд»« и еще семь – в гражданской авиации (ООО «Аэрорент», ФГУАП «Кавминводыавиа», ООО «Авиакомпания «Когалымавиа»«, ФГУП «Оренбургские авиалинии», ФГОУ ВПО «Ульяновское высшее авиационное училище ГА (институт)»). 

ВЕДОМОСТИ; 11.01.2011; «ТУШКИ» – НА ВЫЛЕТ

Нужно подумать о дальнейшем использовании Ту-154, заявил президент Дмитрий Медведев, комментируя происшествие с самолетом этого типа авиакомпании «Когалымавиа» в аэропорту Сургута 1 января 2011 г. Тогда из-за возгорания одного из двигателей и возникшего на борту пожара погибли трое и пострадали еще несколько десятков человек. Решение должно быть принято после расследования причин происшествия, отметил президент. Да и речь пока идет только об одной из модификаций – Ту-154Б-2, самолет именно этого типа загорелся в Сургуте. Таких машин в эксплуатации практически не осталось – по данным Росавиации, их всего 14. Машин более современной модификации – Ту-154М – в России в несколько раз больше, крупнейшим их эксплуатантом является «Ютэйр», в парке которого 20 таких самолетов. О запрете их использования речи пока не идет, но вывод их из эксплуатации идет сам собой: ведущие российские авиакомпании – «Аэрофлот», «Сибирь», «Трансаэро» – давно отказались от них из-за неэкономичности. Реплика президента может ускорить этот процесс: авиационные власти могут найти основания запретить эксплуатацию и Ту-154М.

РОССИЙСКАЯ БИЗНЕС-ГАЗЕТА; ЛЮДМИЛА МОРОЗОВА; 11.01.2011; ПОЛЕТЯТ НА СОЛОМЕ

Авиационное биотопливо получит сертификат

Полная сертификация авиационного биотоплива будет завершена к первому кварталу 2011 года, сообщил представитель Международной ассоциации воздушного транспорта Дмитрий Шамраев.

За экологичной авиацией – будущее авиационной промышленности, считают эксперты. По их мнению, главными выгодами использования биотоплива в коммерческой реактивной авиации станут снижение объема выделяемых парниковых газов и улучшение экологических показателей современной гражданской авиации.

«Биотопливо не дешевле, оно как раз привязано к цене органического топлива. Но с него не будут взиматься сборы, налоги экологические», - отметил заместитель министра транспорта Валерий Окулов. Зам министра считает, что налоговые льготы на авиационное биотопливо, являются реально возможными для России. При этом Валерий Окулов добавил, что это не станет предметом экологического налога для того, чтобы сделать этот вид топлива конкурентоспособным с керосином. Впрочем, подтверждение того, что Россия уже имеет опыт с альтернативными видами топлива, служит случай с вертолетом Ми-8TG, который был заправлен газом LPG.

По прогнозам европейского авиастроительного концерна Airbus, к 2030 г. треть всех полетов будет выполняться на биотопливе. Сейчас же Airbus и крупнейшая бразильская авиакомпания TAM Airlines провели первый тестовый полет A320 с применением топлива на основе ятрофы. Топливо, которое представляет собой смесь 50 на 50, изготовленного из растений этого семейства керосина и обычного авиационного топлива. Последние исследования показывают, что такое топливо сможет стать чище на 80% по сравнению с обычным. Семена ятрофы содержат до 40% масла, которое может использоваться в качестве топлива для дизельных двигателей.

Другая японская авиакомпания – JAL в 2009 году продемонстрировала показательный полет самолета, заправленного биотопливом второго поколения. Вместо традиционного авиакеросина двигатели Boeing-747 работали на продуктах переработки смеси из трех компонентов, полученных при переработке растений камелины и ятрофии, а также морских водорослей. Такие смеси называют биотопливом второго поколения, поскольку водоросли представляют собой наилучший вариант из всех видов биотоплива, так как они не конкурируют с продуктами питания за земле.

Между тем глобальные цели IATA по снижению эмиссии выбросов в авиаотрасли с 2010 года состоят в пятипроцентном повышении ежегодной топливной эффективности самолетов, с 2020 года – обеспечение замораживания выбросов на уровне, независимо от мирового роста перевозок, а с 2050 года - снижение выбросов CO2 вдвое (на 50%) по сравнению с 2005 годом.

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; 11.01.2011; АВИАПАССАЖИРАМ ПОДСКАЗАЛИ, КАК ТРЕБОВАТЬ КОМПЕНСАЦИЮ ЗА ОПОЗДАНИЕ САМОЛЕТА 

Проще вернуть билет и получить компенсацию будет теперь пассажирам авиакомпаний, чьи вылеты задержали. В аэропортах они смогут получить готовые бланки претензий к перевозчику.

Как стало известно «МК», разработан образец претензии к авиакомпании и отказе от полета в случае задержки рейса. Именно такой документ должны будут заполнить недовольные пассажиры. В нем придется указать паспортные данные, прописку, уточнить, какой именно билет (номер рейса, маршрут, дату вылета и т.д.), имеет человек на руках. Пассажир также должен будет написать время задержки вылета рейса в часах. Ну и наконец путешественники праве перечислить все прочие претензии к авиаперевозчику: к примеру, не объяснена причина задержки, не предоставлены прохладительные напитки, горячее питание (при ожидании отправления рейса более четырех часов и далее каждые шесть часов в дневное время и каждые восемь часов – в ночное время), размещение в гостинице и т. д.

В своем заявлении пассажир может попросить вернуть ему деньги за билет и моральный ущерб (оценить его каждый должен сам) в семидневный срок. Кстати, если претензию не примут в кассе аэропорта, то ее нужно направить по адресу места нахождения авиакомпании (он указан в Реестре лицензий эксплуатантов, размещенном на официальном сайте Росавиации).
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