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Вернуться в оглавление
РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; АРИАДНА РОКОССОВСКАЯ; 14.01.2011; ПОЛИТИКИ ВЗЯЛИ СЛЕД 

С отчета МАК в Польше стартовала неофициальная избирательная кампания 

Польша обратится к России с предложением о проведении переговоров, с целью создания совместной версии итогового отчета о причинах авиакатастрофы под Смоленском. Об этом премьер Дональд Туск сообщил на пресс-конференции, ради которой он прервал свой отпуск

В декабре прошлого года глава польского правительства высказался о предварительном варианте отчета Международного авиационного комитета. Тогда он считал, что Польша не может принять такой документ. Варшава подготовила замечания к отчету. 25 из них в нынешней – окончательной версии были МАК учтены, а все остальные были добавлены к отчету, но не включены в основной документ. В том числе одно из замечаний, касающееся работы российских авиадиспетчеров, а конкретнее – их взаимодействия с экипажем. «Это означает, что, с точки зрения польской стороны, что этот отчет не полный», – сказал вчера Дональд Туск. В дальнейшем польская сторона намерена действовать по сценарию, который прописан в 84-м и 85-м пунктах Чикагской конвенции: «Конвенция гарантирует нам возможность вести переговоры». Польша использует эту возможность, а также возможность обращения в международные институты, если переговоры ничего не дадут. Но, по признанию премьера, он надеется, что в этом не будет необходимости

Ожидание реакции главы правительства на переданный польской стороне отчет затянулось на два дня. Дональд Туск взял паузу для того, чтобы проконсультироваться со специалистами, в том числе с главой МИД Польши Радославом Сикорским и министром внутренних дел и администрации Ежи Миллером. Премьер находится в очень трудной ситуации. И его вчерашние заявления в основном предназначены не для россиян. Следующей осенью в Польше пройдут парламентские выборы, на которых решится, останутся ли Туск и его партия Гражданская платформа у власти. Их основные соперники – Ярослав Качиньский и его партия «Закон и справедливость». В предвыборной кампании Качиньскому нечего противопоставить Туску. Единственное, благодаря чему он еще держится на плаву, – смоленская трагедия. В этом смысле отчет МАК для лидера ЗиС – подарок судьбы и возможность критиковать действующего премьера. Пока политический расклад в стране таков: около 50 процентов избирателей готовы отдать свои голоса Гражданской платформе, более 20 процентов – «Закону и справедливости». Но, как известно, польская публика быстро меняет свои пристрастия, примеров чему в истории польских выборов немало. И эти колебания электората Туск вынужден учитывать, давая оценки российскому докладу по смоленской трагедии

По словам премьера, «Мы не можем допустить, чтобы какие-то недоговоренности, бездействие могли стать тормозом для улучшения отношений с Россией. Сегодня мы хотим как можно более полного и объективного отображения событий. Не для того, чтобы использовать это против кого-то, а потому что мы в Польше убеждены, что хорошие отношения можно строить только на правде»

Опрос, проведенный на сайте «Газеты выборчей», показал: 58 процентов поляков поддерживают выводы МАК и 37 процентов с ними не согласны. Комментируя реакцию польской стороны на доклад МАК, министр транспорта РФ Игорь Левитин отметил, что он «несколько удивлен заявлениями о том, что диспетчеры якобы должны были запретить посадку. Много раз сказано и доказано, что по действующим правилам командир международного специального рейса самостоятельно принимает решение о взлете и посадке», – пояснил глава российского ведомства.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА; ДМИТРИЙ СТЕШИН; 14.01.2011; ИГОРЬ ЛЕВИТИН: «ПОНИМАЕТЕ, ДИСПЕТЧЕР НЕ ИМЕЛ ПРАВА ЗАПРЕТИТЬ ПОСАДКУ» 

Глава Минтранса России прокомментировал претензии Польши.

Никто и не сомневался, что отчет польской стороне «понравится». Тем более что в расследовании подобных трагедий неуместны любые эмоциональные оценки. Уместны только факты. И эти факты российская сторона представила в полном объеме, в 240-страничном расследовании, которое по объективным причинам не нашло российской вины в этом скорбном инциденте. Но польская сторона решила по-другому, и ряд высказываний польских чиновников и экспертов возмутили министра транспорта России Игоря Левитина. Например, такое: «Россия виновата в том, что не запретила посадку президентского лайнера». Левитин вчера заявил: «Много раз сказано и доказано, что по действующим правилам командир международного спецрейса самостоятельно принимает решение о взлете и посадке. Понимаете, диспетчер не имел права запретить посадку».

Министра удивили и слова польских экспертов об отсутствии доказательств давления на экипаж самолета:

- Опять же вчера все слышали расшифрованные записи. Отмечу еще, что оценка действий командующего ВВС давалась совместно российскими и польскими экспертами и она однозначна.

Игорь Левитин заявил, что российская сторона не намерена спорить с Польшей по поводу отчета МАК:

- Тем не менее мы вместе должны и обязаны представить общественности правду. С удовлетворением констатирую, что польская сторона приветствовала публикацию отчета Технической комиссии МАК, этой международной независимой организации, которая проводила техническое расследование авиакатастрофы с согласия российской и польской сторон в соответствии с Чикагской конвенцией ИКАО, – отметил он.

РИА «НОВОСТИ»; 13.01.2011; ПОЛЬШУ НЕ УСТРАИВАЕТ ОТСУТСТВИЕ РЯДА ФАКТОВ В ОТЧЕТЕ МАК, А НЕ ОСНОВНЫЕ ТЕЗИСЫ – ТУСК

Польша не ставит под сомнение утверждения, содержащиеся в отчете МАК по смоленской катастрофе, ее не устраивает отсутствие некоторых фактов, заявил премьер этой страны Дональд Туск. 

МАК в среду обнародовал окончательный отчет о расследовании, согласно которому непосредственной причиной крушения самолета президента Польши Леха Качиньского признано решение экипажа не уходить на запасной аэродром, а системными причинами – недостатки в обеспечении полета и подготовке экипажа. 

«Польшу беспокоят недостатки (информации) в докладе, а не сами его утверждения», – сказал премьер. 

«В своих замечаниях к докладу мы не ставили под сомнения важнейшие пункты доклада МАК», – добавил он. 

По словам Туска, содержание доклада не было сюрпризом для Польши. 

«Факты – это факты. Польские сомнения касаются того, чего нет в докладе, а не того, что в нем есть», – отметил польский премьер. «Мы не допустим, чтобы доклад МАК был односторонним. Установление всех причин является условием безопасности людей и в Польше и в России», – сказал он. 

Эксперты комиссии МАК зафиксировали недостатки в обеспечении полета и подготовке экипажа. Командир корабля и руководитель полетов вели радиообмен на русском языке. Руководитель полетов на аэродроме в Смоленске не дал разрешения на посадку польскому самолету на «высоте принятия решения». 

Перед вылетом экипаж Ту-154 не имел точной информации о метеоусловиях на аэродроме в Смоленске. 

Видимость на аэродроме на момент катастрофы составляла 300-500 метров, вертикальная видимость – 40-50 метров. Фактическая видимость в месте крушения лайнера была хуже, чем на аэродроме, из-за особенностей рельефа местности и не превышала 20 метров. 

При этом экипаж польского Ту-154 неоднократно в процессе снижения и захода на посадку предупреждался диспетчерами смоленского аэродрома и экипажем польского самолета Як-40, ранее произведшим посадку, о плохой видимости на аэродроме под Смоленском. Однако экипаж не принял решение о полете на запасной аэродром, что «можно считать началом возникновения особой ситуации в полете». 

Комментируя документ, глава польского МВД Ежи Миллер заявил, что диспетчеры должны были не разрешать экипажу Ту-154 президента Польши делать заход на посадку, а сказать, что сажать самолет нельзя. В свою очередь уполномоченный представитель Польши при МАК Эдмунд Клих привел несколько фраз из разговора в диспетчерском пункте и заявил, что в докладе МАК недостает информации о переговорах диспетчеров, которым кто-то порекомендовал разрешить посадку. 

Министр транспорта России Игорь Левитин на это заявил в четверг, что диспетчер не имел права запретить посадку. По действующим правилам командир международного специального рейса самостоятельно принимает решение о взлете и посадке, сказал Левитин. 

По его словам, Польша официально получила от РФ записи разговоров диспетчеров аэродрома Смоленска перед падением самолета Леха Качиньского – никакого секрета там нет, следствие их также изучит. 

Комментируя слова Клиха о разговоре диспетчеров, министр сказал, что посмотрел эти материалы и может привести одну из ключевых фраз, связанных с посадкой самолета: «Это решение международного номер один». 

РИА «НОВОСТИ»; 13.01.2011; ГЛАВКОМ ВВС ПОЛЬШИ ОКАЗЫВАЛ ДАВЛЕНИЕ НА ЭКИПАЖ ТУ-154, ЭТА ОЦЕНКА ОДНОЗНАЧНА – ЛЕВИТИН 

Министр транспорта РФ Игорь Левитин выразил удивление в связи с заявлениями некоторых представителей польской стороны об отсутствии доказательств давления на экипаж Ту-154, разбившегося под Смоленском с президентом Польши на борту. 

Материалы технического расследования, обнародованные в среду Межгосударственным авиационным комитетом (МАК), свидетельствуют, что в кабине пилотов во время посадки, завершившейся катастрофой, находился главком ВВС Польши Анджей Бласик. Согласно выводам экспертов, его присутствие оказывало давление на пилотов и повлияло на их решение посадить самолет в Смоленске любой ценой, несмотря на предупреждения диспетчеров. 

«К сожалению, вызывают удивление слова об отсутствии доказательств давления на экипаж высокопоставленными пассажирами и что летчики не хотели совершать посадку. Не хочу вступать в полемику. Опять же, вчера все слышали расшифрованные записи», – сказал министр журналистам. 

Самолет Ту-154 с бортовым номером 101 разбился 10 апреля 2010 года при заходе на посадку на российский аэродром «Смоленск-Северный». Жертвами авиакатастрофы стали 96 человек – 88 пассажиров и восемь членов экипажа. Среди погибших президент Польши Лех Качиньский, его супруга и часть руководства страны. 

МАК в среду обнародовал окончательный отчет о расследовании, согласно которому непосредственной причиной крушения стало решение экипажа не уходить на запасной аэродром, а системными причинами – недостатки в обеспечении полета и подготовке экипажа. С критикой результатов расследования выступил представитель Польши при МАК Эдмунд Клих, заявивший, в частности, об отсутствии доказательств давления на экипаж высокопоставленными пассажирами. 

Левитин в этой связи отметил, что «оценка действий командующего ВВС давалась совместно российскими и польскими экспертами, и она однозначна». 

По заключению летных экспертов и авиационных психологов, в том числе польских, присутствие главнокомандующего ВВС Польши в пилотской кабине вплоть до столкновения самолета с землей «оказало психологическое давление на принятие решения командиром о продолжении снижения в условиях неоправданного риска». 

«Понимаете, дело не в отваге что-то признать – дело в беспристрастном, объективном расследовании, и не надо бояться его результатов. Они важны для безопасности будущих полетов и предупреждения подобных катастроф», – сказал российский министр.

РИА «НОВОСТИ»; 13.01.2011; ВСЕ ОСТАЮЩИЕСЯ ВОПРОСЫ ПО ПОЛЬСКОМУ ТУ-154 ПРОЯСНИТ УГОЛОВНОЕ РАССЛЕДОВАНИЕ – ЛЕВИТИН

Уголовное расследование катастрофы Ту-154, разбившегося под Смоленском с президентом Польши на борту, даст ответы на все остающиеся вопросы, в том числе те, которые поднимают представители польской стороны, уверен министр транспорта РФ Игорь Левитин. 

«Вижу, что у польских коллег остаются еще вопросы. Не хочу вступать в полемику, поскольку, напомню, ведется уголовное расследование, и в его рамках можно прояснить любые вопросы, если у кого-то они остаются», – сказал он журналистам. 

В среду Межгосударственный авиационный комитет (МАК) обнародовал окончательный отчет о результатах технического расследования, согласно которому непосредственной причиной крушения стало решение экипажа не уходить на запасной аэродром, а системными причинами – недостатки в обеспечении полета и подготовке экипажа. 

Глава польского МВД Ежи Миллер в эфире польского телеканала TVN24 заявил, что диспетчеры аэродрома под Смоленском должны были не разрешать экипажу Ту-154 делать заход на посадку, а сказать, что сажать самолет нельзя. 

В докладе МАК отмечается, что, по действующим правилам, командир международного специального рейса самостоятельно принимает решение о взлете и посадке, диспетчер не имеет права запретить сажать лайнер. 

«Я внимательно прочитал отчет технической комиссии Межгосударственного авиационного комитета, ознакомился с первой реакцией польских официальных лиц на отчет. Понимаю сложные чувства моих польских коллег. Тяжело читать и видеть все подробности этой авиакатастрофы, слишком все живо в памяти... Тем не менее мы вместе должны и обязаны представить общественности правду», – сказал Левитин. 

Он выразил удовлетворение тем, что польская сторона приветствовала публикацию отчета МАК, и подчеркнул, что техническое расследование авиакатастрофы было проведено «с согласия российской и польской сторон в соответствии с Чикагской конвенцией (ИКАО)». 

Самолет Ту-154 с бортовым номером 101 разбился 10 апреля 2010 года при заходе на посадку на аэродром «Смоленск-Северный». 

Погибли 96 человек – 88 пассажиров и восемь членов экипажа, среди погибших президент Польши Лех Качиньский, его супруга и часть руководства страны. Они направлялись в Смоленск, чтобы участвовать в траурных мероприятиях в Катыни.

VZ.RU; АЛЕКСЕЙ БАРАНОВСКИЙ; 13.01.2011; «СЕКРЕТОВ ОТ ПОЛЬСКИХ КОЛЛЕГ НЕТ» 

Глава Минтранса ответил на упреки Польши по поводу итогов расследования катастрофы Ту-154

Диспетчер не имел права запрещать посадку Ту-154, на борту которого находился президент Польши, заявил в четверг министр транспорта Игорь Левитин. Он подтвердил, что посадка осуществлялась в соответствии с международными правилами – на усмотрение экипажа корабля. Он также сказал, откуда у поляков оказались записи переговоров диспетчеров.

Диспетчер аэродрома «Смоленск-Северный» не имел права запретить посадку самолета президента Польши Леха Качиньского, потерпевшего крушение в апреле прошлого года, заявил в четверг глава Минтранса России Игорь Левитин. Таким образом он отреагировал на заявление Польши о том, что в крушении виноваты российские диспетчеры.

Польская сторона утверждает, что ответственность за гибель руководителей государства лежит не только на пилотах, но и на специалистах российского аэропорта, которые якобы действовали под давлением Москвы. В частности, по его словам, на решение диспетчеров негативно повлияли некие телефонные консультации с Москвой, якобы отдавшей приказ на разрешение посадки. Глава польского МВД Ежи Миллер заявил, что готов обнародовать доказательства вины диспетчеров.

Миллер отметил, что польская сторона неоднократно запрашивала запись переговоров у МАК, но ей было отказано, в итоге стенограмма была получена другим, неназванным, но «легальным» способом.

В то же время Игорь Левитин уверяет, что никакого секрета в переговорах диспетчеров изначально не было. «Коллеги сказали, что они намерены опубликовать разговоры диспетчеров. Записи этих разговоров в диспетчерском пункте были официально переданы польской стороне сразу после катастрофы. Никаких секретов от польских коллег здесь нет», – поразился он умению поляков создавать сенсации.

«Вместе с тем эти материалы, несомненно, будут рассматриваться в ходе уголовного расследования, которое проводится Следственным комитетом в сотрудничестве с соответствующими польскими органами. И поэтому, насколько я понимаю, они не опубликованы технической комиссией МАК. Кроме того, не надо забывать, что ценность имеет та информация, которую от диспетчеров экипаж получил. А ее, эту информацию, полную информацию, вчера все слышали», – подчеркнул министр.

Что же касается сути обвинений, российскому чиновнику они кажутся беспочвенными. «Я несколько удивлен заявлениями о том, что диспетчеры якобы должны были запретить посадку. Много раз сказано и доказано, что, по действующим правилам, командир международного специального рейса самостоятельно принимает решение о взлете и посадке», – приводит слова Левитина  «Интерфакс». Министр уточнил: «Понимаете, диспетчер не имел права запретить посадку».

В этой связи глава Минтранса обратил внимание на слова уполномоченного представителя Польши при Международном авиационном комитете (МАК) Эдмунда Клиха, который привел несколько фраз разговора в диспетчерском пункте и заявил, что в докладе Межгосавиакомитета недостает информации о переговорах диспетчеров, которым кто-то якобы порекомендовал разрешить посадку, сообщает РИА «Новости».

«Что же, я посмотрел эти материалы и также могу привести, скажем так, одну из ключевых фраз, связанных с посадкой самолета: «Это решение международного номер один», – процитировал Левитин.

Министр также выразил удивление в связи с заявлениями некоторых представителей польской стороны об отсутствии доказательств давления на экипаж Ту-154, разбившегося лайнера, притом что ранее польские эксперты, участвовавшие в расследовании, однозначно признавали стороннее вмешательство. Материалы технического расследования, обнародованные в среду Межгосударственным авиационным комитетом, свидетельствуют о том, что в кабине пилотов во время посадки находился главком ВВС Польши.

По выводам экспертов, присутствие в кабине высокопоставленных лиц оказывало давление на пилотов и повлияло на их решение посадить самолет в Смоленске любой ценой, несмотря на предупреждения диспетчеров.

«К сожалению, вызывают удивление слова об отсутствии доказательств давления на экипаж высокопоставленными пассажирами, что летчики не хотели совершать посадку. Не хочу вступать в полемику. Опять же, вчера все слышали расшифрованные записи», – сказал министр журналистам. Он отметил, что «оценка действий командующего ВВС давалась совместно российскими и польскими экспертами и она однозначна».

В заключение Игорь Левитин еще раз подчеркнул, что Россия не будет вступать в полемику с польской стороной по поводу доклада МАК, и даже посочувствовал польским критикам: «Понимаю сложные чувства моих польских коллег. Тяжело читать и видеть все подробности этой авиакатастрофы, слишком все живо в памяти, поскольку я там был, – цитирует министра ИТАР-ТАСС. – Тем не менее мы вместе должны и обязаны представить общественности правду. С удовлетворением констатирую, что польская сторона приветствовала публикацию отчета технической комиссии МАК, этой международной независимой организации, которая проводила техническое расследование авиакатастрофы с согласия российской и польской сторон в соответствии с Чикагской конвенцией ИКАО», – заключил он.

Как сообщала газета ВЗГЛЯД, в итоговом докладе МАК, обнародованном в среду, ответственность за произошедшее возложена на пилотов, находившихся под психологическим давлением со стороны представителей высокопоставленной делегации. Известно, что в кабине пилотов до самой катастрофы находился главком ВВС Польши, в крови которого судмедэксперты обнаружили 0,6 промилле алкоголя.

В отчете МАК отмечается, что «постоянное присутствие в кабине экипажа в процессе захода посторонних высокопоставленных лиц, безусловно, увеличивало напряжение и отвлекало экипаж от выполнения им своих обязанностей», а «зарегистрированные бортовым магнитофоном фразы (в 10.30.33 директор протокола: «Пока нет решения президента, что делать дальше», – и в 10.38.00 штурман: «Он взбесится...») свидетельствуют о том, что командир воздушного судна находился в психологически сложном положении».

Официальный отчет международных экспертов, впрочем, был негативно воспринят польской стороной.

Напомним, Ту-154 польского президента Леха Качиньского разбился 10 апреля 2010 года. Погибли 96 человек: 88 пассажиров и восемь членов экипажа, среди погибших были президент, его супруга и часть руководства страны.

МАК в среду обнародовал окончательный отчет о расследовании, согласно которому непосредственной причиной крушения стало решение экипажа не уходить на запасной аэродром, а системными причинами – недостатки в обеспечении полета и подготовке экипажа.

ВЕДОМОСТИ; 14.01.2011; ИНВЕСТОРЫ ДЛЯ «ШЕРЕМЕТЬЕВО» 

Иностранные аэропортовые операторы проявляют интерес к управлению «Шереметьево», сообщил министр транспорта Игорь Левитин, обращались компании из Европы, Юго-Восточной Азии, Америки. Передавать в управление терминал D отдельно от «Шереметьево» нельзя, активы уйдут единым комплексом.

НЕЗАВИСИМАЯ ГАЗЕТА; ИГОРЬ НАУМОВ; 14.01.2011; РЕФОРМУ РЖД РАСТЯНУЛИ ЕЩЕ НА ОДНУ ПЯТИЛЕТКУ

Правительство определилось с четвертым этапом реструктуризации монополии

Вчера премьер Владимир Путин провел первое в 2011 году заседание президиума правительства, на котором рассмотрен ход реформы на железнодорожном транспорте. Также определены приоритеты четвертого этапа преобразований железнодорожной монополии. В частности, была поддержана целевая модель рынка грузовых железнодорожных перевозок, предложенная Минтрансом. Итогом реализации программы к 2015 году должна стать полноценная конкуренция среди перевозочных компаний, что и должно обеспечить снижение транспортных тарифов. 

Первое заседание президиума правительства Владимир Путин начал с предложения к министрам и вице-премьерам без раскачки включиться в работу в наступившем году. Тем более что целые регионы страны почти две недели фактически живут в режиме чрезвычайной ситуации, вызванной перебоями с электроснабжением. Другая болевая точка – операция по спасению рыболовных судов в Охотском море. На этих темах премьер предложил сосредоточить внимание в начале заседания, посвященном обмену оперативной информацией. 

О ходе восстановления энергоснабжения в пострадавших от зимней стихии регионах доложил глава Минэнерго Сергей Шматко. Примечательная деталь – министр не стал давать торжественных обещаний, что впредь такие ЧП не повторятся. Но ликвидация последствий будущей зимой будет проходить гораздо более оперативно. 

Со своей стороны, губернаторы почти в один голос кляли тяжелые погодные условия и неизвестно чье разгильдяйство. Как выяснилось, в лесах линии электропередачи не содержатся должным образом. Нужно рубить просеки, чтобы обезопасить ЛЭП от падения деревьев. Обсуждалась ширина просек. Нижегородский губернатор Валерий Шанцев заявил о необходимости прорубать их исходя из высоты «спелого дерева». Тверской губернатор Дмитрий Зеленин явно затруднился в определении спелости сосны или березы, зато просчитал экономическую составляющую. Рубить лес под просеки оказалось делом весьма затратным. В Тверской области вырубке подлежит 6 тыс. га. Цена вопроса – дополнительные инвестиции в объеме региональной инвестпрограммы МРСК на 2011 год. 

Глава Минтранса Игорь Левитин лаконично проинформировал о ситуации в Охотском море. Затем он же доложил о выполнении мероприятий по структурной реформе на железнодорожном транспорте. Программа и этапы преобразования утверждены постановлением правительства пять лет назад. Распоряжением правительства тогда же был утвержден план реализации этой программы, рассчитанный на 2006–2010 годы. Вчера президиум правительства подводил итоги железнодорожной пятилетки, пытаясь осмыслить масштабы и ценность выполненных преобразований. Парадного отчета главы Минтранса не предполагалось изначально. Разговор шел деловой и критичный. В таком же ключе был рассмотрен и проект «Целевой модели рынка грузовых железнодорожных перевозок на период до 2015 года», а также последовательность новых и незавершенных мероприятий структурной реформы РЖД. 

Президиум правительства посчитал полезным установить жесткие сроки проведения мероприятий реформы на период с 2011 по 2015 год. Новая пятилетка определена как четвертый этап структурной реформы железнодорожного транспорта. За это время должен быть создан полноценный рынок грузовых железнодорожных перевозок. С учетом этого решения предстоит заняться совершенствованием нормативной правовой базы, решить основные задачи в сфере совершенствования государственной тарифной политики. 

РИА «НОВОСТИ»; 13.01.2011; ПУТИН ПРЕДЛОЖИЛ ПРОДЛИТЬ СТРУКТУРНУЮ РЕФОРМУ НА Ж/Д ТРАНСПОРТЕ ДО 2015 ГОДА 

Председатель правительства РФ Владимир Путин предложил продлить срок действия программы структурной реформы на железнодорожном транспорте до 2015 года. 

Окончание структурной реформы железнодорожной отрасли было запланировано на конец 2010 года. Однако позднее было принято решение продлить программу еще на год. 

«Реформа на железнодорожном транспорте идет по плану, практически без серьезных срывов. В то же время она далека от завершения, ряд важных решений еще предстоит принять. Поэтому предлагаю продлить срок действия программы структурной реформы на железнодорожном транспорте до 2015 года», – сказал Путин на заседании президиума правительства РФ в четверг. 

Он отметил, что работу по реформированию железнодорожного хозяйства необходимо вести в тесном контакте с партнерами по формированию Единого экономического пространства – Белоруссией и Казахстаном. 

По итогам заседания президиума министр транспорта Игорь Левитин сообщил, что президиум правительства принял решение о продлении сроков реформы до 2015 года. 

Реформирование железнодорожного транспорта осуществляется в соответствии с программой, утвержденной правительством РФ. 

Основные принципы программы – повышение устойчивости работы железнодорожного транспорта, его доступности и безопасности, разделение деятельности по перевозке пассажиров и предоставлению услуг инфраструктуры, прекращение перекрестного субсидирования пассажирских перевозок за счет грузовых. 

За время реформы железных дорог в России были разделены функции государственного регулирования и хозяйственного управления. 

Сейчас хозяйственная деятельность ведется ОАО «РЖД» на бизнес-принципах, основные непрофильные активы выведены в дочерние общества. Развивается конкуренция в сфере оперирования подвижным составом, перевозок пассажиров, обслуживания и ремонта железнодорожной инфраструктуры и логистики, созданы условия для привлечения инвестиций в грузовой подвижной состав.

РИА «НОВОСТИ»; 13.01.2011; СУБСИДИИ НА ПРИГОРОДНЫЕ ПЕРЕВОЗКИ МОГУТ ПОСТУПИТЬ В КАПИТАЛЫ РЕГИОНАЛЬНЫХ ППК – ЛЕВИТИН  

Регионы России смогут получить в общей сложности 25 миллиардов рублей госсубсидий на докапитализацию пригородных пассажирских компаний (ППК) вместо субсидии на покрытие «пригородных убытков», сообщил министр транспорта Игорь Левитин на пресс-конференции по итогам заседания президиума правительства РФ в понедельник. 

Глава Минтранса напомнил, что в бюджете на текущий год закладывается 25 миллиардов рублей в виде трансферта субъектам РФ на покрытие убытков, возникающих от пригородного железнодорожного сообщения. По словам министра, есть другой вариант использования регионами этих средств. 

«Есть другой вариант – эти деньги использовать на докапитализацию этих компаний (ППК – ред.) со стороны регионов. 

Федеральный бюджет выделяет регионам, и эти деньги идут не на покрытие убытков, а в уставный капитал этих компаний», – прояснил Левитин. 

Он добавил, что в таком случае РЖД передаст ППК вагоны не в аренду, а в уставный капитал. Министр резюмировал, что снятие стоимости аренды с пригородных компаний повысить их рентабельность. 

По словам министра, целесообразность этого варианта будет изучена в первом квартале текущего года ППК создаются для обеспечения прибыльности пригородных пассажирских перевозок путем выделения деятельности по перевозке пассажиров в пригородном сообщении в самостоятельный бизнес. 

ППК учреждаются в форме акционерных обществ, либо как совместное предприятие компании и региона, либо как стопроцентная «дочка» РЖД. Некоторые субъекты отказываются от участия в ППК – тогда у РЖД 100% минус одна акция. В большинстве пригородных компаний, которые создаются совместно с регионами, РЖД владеет контрольными пакетами.

РИА «НОВОСТИ»; 13.01.2011; ПРЕЗИДИУМ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ ОДОБРИЛ ПРОЕКТ ЦЕЛЕВОЙ МОДЕЛИ РЫНКА Ж/Д ПЕРЕВОЗОК 

Президиум правительства РФ одобрил проект целевой модели рынка грузовых железнодорожных перевозок до 2015 года, сообщил на пресс-конференции по итогам заседания президиума министр транспорта РФ Игорь Левитин. 

«По этому документу было много дискуссий и мы вышли на тот вариант целевой модели, который на сегодня был принят и одобрен на президиуме», – сообщил Левитин. 

Целевую модель на период до 2015 года готовило ОАО «Российские железные дороги» (РЖД) совместно с крупнейшей международной консалтинговой компанией McKinsey, которая работает в России и странах СНГ с 1993 года и реализовала за это время свыше 600 проектов в регионе. 

РЖД представило проект целевой модели еще осенью 2009 года. 

Документ предусматривал, что РЖД, сохраняя статус общесетевого перевозчика, прекращает владение грузовыми вагонами, но при этом будет принимать грузы в арендованном подвижном составе. 

Целевая модель предусматривает создание локальных перевозчиков, осуществляющих перевозки в рамках выделенного ограниченного полигона инфраструктуры общего пользования. Документ также предполагает формирование системы выделения госдотаций собственнику инфраструктуры на основе соглашений, учитывающих экономическую и географическую доступность инфраструктуры и ее техническое состояние. 

Планируется, что инфраструктурный комплекс железных дорог общего пользования сохранится единым с технологической, управленческой и имущественной точек зрения. Вместе с тем должен быть сформирован конкурентный рынок технического обслуживания и ремонта инфраструктуры, который позволит снизить затраты на обслуживание и привлечь частные инвестиции. 

Одним из наиболее важных элементов целевой модели является создание электронной биржи грузовых вагонов, которая будет способствовать удовлетворению спроса грузоотправителей в перевозочных мощностях.

РИА «НОВОСТИ»; 13.01.2011; МИНТРАНС РФ ПРЕДЛАГАЕТ СОЗДАТЬ НА БАЗЕ РЖД КОМПАНИЮ ПО СКОРОСТНОМУ СООБЩЕНИЮ

Министерство транспорта РФ предлагает создать на базе ОАО «Российские железные дороги» (РЖД) отдельную компанию по скоростному сообщению, часть акций которой в будущем может быть продана инвесторам, сообщил министр транспорта Игорь Левитин на пресс-конференции по итогам заседания президиума правительства. 

«Мы считаем, что на базе РЖД может быть создано подразделение, часть акций в котором в последующем можно было бы предложить бизнесу», – сказал он. 

Левитин напомнил, что в настоящее время существуют три направления скоростного сообщения: Санкт-Петербург – Хельсинки, Санкт-Петербург – Москва и Москва – Нижний Новгород. Министр уточнил, что направление на Хельсинки курирует специально созданная компания, два остальных направления обслуживает одна из дирекций РЖД. 

Предложение создать на базе подразделения РЖД дочернюю компанию по скоростным перевозкам и продать затем в ней долю министр пояснил необходимостью привлечения средств для приобретения новых вагонов и строительства новых путей. 

«Чтобы расширить скоростной полигон, нужны инвестиции, поэтому мы предлагаем выделить их (скоростные перевозки – ред.) в отдельную компанию и часть продать инвесторам, чтобы эти деньги направить на приобретение новых вагонов, может быть, строительство новых путей», – пояснил Левитин.

РИА «НОВОСТИ»; 13.01.2011; МЕЖДУ МОСКВОЙ И РИГОЙ МОГУТ БЫТЬ ОРГАНИЗОВАНЫ СКОРОСТНЫЕ ПАССАЖИРСКИЕ Ж/Д ПЕРЕВОЗКИ

Россия и Латвия обсуждают вопрос организации скоростных пассажирских железнодорожных перевозок между Москвой и Ригой, сообщил глава Минтранса РФ Игорь Левитин в четверг журналистам. 

По его словам, во время визита латвийской делегации в Россию в конце 2010 года Латвия сделала предложение об организации скоростного сообщения между двумя столицами. «Мы поддержали это», – сказал Левитин. 

«В первом полугодии будут проводиться переговоры с латвийскими коллегами по определению источников финансирования», – сообщил он. Одним из таких источников, по мнению министра, могут стать средства европейских производителей подвижного состава, заинтересованных в увеличении количества поездов в Москву. 

Левитин добавил, что для реализации проекта потребуется отдельная колея, поскольку в противном случае придется сокращать грузовые перевозки, а в этом не заинтересованы латвийские коллеги. 

В свою очередь, глава РЖД Владимир Якунин, комментируя данный проект, отметил, что относится к нему «спокойно». «Это вполне рассматриваемая тема», – сказал он. Отвечая на вопрос, готово ли РЖД участвовать в этом проекте, Якунин отметил, что «другой компании, которая могла бы осуществить подобный проект, не существует».

ИНТЕРФАКС; 13.01.2011; МИНТРАНС ПРЕДЛАГАЕТ СОЗДАТЬ «ДОЧКУ» РЖД ПО СКОРОСТНЫМ ПЕРЕВОЗКАМ

Минтранс предлагает создать «дочку» ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) для осуществления скоростных перевозок, сообщил на брифинге в четверг глава министерства Игорь Левитин.

По его словам, на заседании президиума правительства в четверг рассматривалось предложение о создании компании, в которую будет преобразована существующая дирекция скоростного сообщения РЖД. В дальнейшем часть пакета этой компании будет предложена бизнесу, сказал министр, так как опыт работы скоростного сообщения показал, что «пассажир готов платить за скорость и комфорт».

И.Левитин пояснил, что речь идет о перевозках, выполняемых на «Сапсанах», не вошедших в состав Федеральной пассажирской компании, а осуществляемых отдельным подразделением (дирекцией скоростного движения). «Это подразделение рентабельно, но для расширения полигона скоростного движения нужны инвестиции. Поэтому мы предлагаем выделить в отдельную компанию, предложить пакет инвесторам и деньги направить на приобретение подвижного состава и, может быть, даже на строительство параллельных путей и инфраструктур», – сказал глава Минтранса.

Он не стал прогнозировать, какой пакет во вновь созданной «скоростной дочке» РЖД может быть предложен инвесторам и когда может быть принято это решение. Это предложение будет рассматриваться Минтрансом с РЖД и Минэкономразвития, и если оно получит поддержку, то в этом году РЖД «даст сроки, когда это может быть сделано».

И.Левитин уточнил, что скоростная магистраль Петербург-Хельсинки не войдет в состав этой «скоростной дочки», так как перевозки там осуществляет другая компания.

ИНТЕРФАКС; 13.01.2011; МИНТРАНС В I ПОЛУГОДИИ ПРОВЕДЕТ ПЕРЕГОВОРЫ О СКОРОСТНОМ СООБЩЕНИИ МОСКВА-РИГА

Минтранс РФ в первом полугодии готов провести переговоры с представителями министерства транспорта Латвии об организации скоростного сообщения по маршруту Москва-Рига, заявил на брифинге в четверг глава российского ведомства Игорь Левитин.

«В первом полугодии проведем переговоры с коллегами из Минтранса Латвии, чтобы определить источники проектирования и финансирования этой железной дороги», – сказал министр.

По его мнению, одним из этих источников могут стать средства европейских производителей скоростного подвижного состава, заинтересованных в интенсификации скоростного сообщения и росте закупок своей продукции.

И.Левитин напомнил, что вопрос о скоростном сообщении между Москвой и Ригой был поднят во время визита президента Латвии в конце 2010 года.

Использовать для скоростного сообщения имеющуюся ветку нельзя, так как организация это приведет к снижению грузоперевозок, на что не готова пойти латвийская сторона. Поэтому речь идет именно о создании новой ветки, уточнил он.

ИНТЕРФАКС; 13.01.2011; РЕГИОНЫ МОГУТ ПОЛУЧИТЬ 25 МЛРД РУБ. НА ДОКАПИТАЛИЗАЦИЮ ППК ВЗАМЕН СУБСИДИЙ

Регионы РФ могут получить из федерального бюджета 25 млрд рублей на докапитализацию пригородных пассажирских компаний (ППК), сообщил на брифинге в четверг глава министерства транспорта РФ Игорь Левитин.

Он уточнил, что речь идет об одном из вариантов использования средств, заложенных в бюджете на субсидии регионам для покрытия убытков в пригородном пассажирском сообщении.

Минтранс предлагает эти деньги использовать на докапитализацию компаний со стороны регионов. «То есть федеральный бюджет выделяет (средства. – ИФ) регионам, и они идут не на покрытие убытков, а в уставный капитал ППК. РЖД в этом случае передают не в аренду вагоны, а в уставный капитал ППК», – пояснил И.Левитин.

ИНТЕРФАКС; 13.01.2011; РЖД ОЦЕНИВАЕТ 75% ПГК В $5-6,5 МЛРД

ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД) оценивает стоимость 75% акций своей «дочки» – ОАО «Первая грузовая компания», которые предполагается продать в 2011 году, в $5-6,5 млрд, сообщил на брифинге в четверг президент РЖД Владимир Якунин.

«Могу назвать диапазон, в котором мы рассматриваем стоимость этой компании: это от $5 млрд до $6,5 млрд за тот контрольный пакет, который предполагается продавать», – сказал он.

В то же время министр транспорта РФ Игорь Левитин отметил, что пока не принято окончательное решение о форме намеченной приватизации 75% акций ПГК. По его словам, ведомство рассчитывает, что это произойдет в течение первого полугодия 2011 года.

Министр сообщил, что сейчас рассматриваются два варианта продажи 75% акций ПГК в зависимости от оценки компании. В случае, если оценка устроит правительство и профильные ведомства, может идти речь о продаже всего пакета акций стратегическому инвестору. В случае, если возникнут вопросы относительно оценки стоимости компании, будет принято решение о проведении IPO 10-15% акций ПГК и дальнейшей продаже оставшегося пакета акций на основе определенной в ходе размещения рыночной стоимости грузовой компании.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 13.01.2011; И.ЛЕВИТИН: ОАО «РЖД» С 2013Г. ПРЕКРАТИТ ПРЕДОСТАВЛЯТЬ СКИДКИ ЛЬГОТНЫМ КАТЕГОРИЯМ ГРУЗОПЕРЕВОЗЧИКОВ. 

ОАО «Российские железные дороги» (РЖД) с 2013г. прекратит предоставлять скидки льготным категориям грузоперевозчиков. Об этом сообщил журналистам министр транспорта Игорь Левитин. Он напомнил, что сейчас действует ряд льготных тарифов для отдельных отраслей и предприятий, в том числе для доставки автотранспортных средств на Дальний Восток. «Но мы договорились с партнерами по Единому экономическому пространству с 2013г. перейти на единый гибкий ценовой тариф», – сказал министр. По его словам, после 2013г. вместо льготных тарифов перевозчикам будут предоставляться различные госсубсидии. Но исключительных скидок уже не будет, отметил министр.

ПРАЙМ-ТАСС; 13.01.2011; МИНТРАНС ПРЕДЛАГАЕТ ЕВРОПЕЙСКИМ ПРОИЗВОДИТЕЛЯМ СКОРОСТНЫХ ПОЕЗДОВ УЧАСТВОВАТЬ В ФИНАНСИРОВАНИИ СТРОИТЕЛЬСТВА НОВЫХ СКОРОСТНЫХ ЛИНИЙ В РФ 

Минтранс предлагает европейским производителям скоростных поездов принять участие в финансировании строительства новых скоростных железнодорожных линий в России. Об этом сообщил журналистам министр транспорта Игорь Левитин.

«Нам важно не только покупать вагоны, важно, чтобы производители вагонов оказывали нам финансовую поддержку в строительстве новых параллельных линий», – сказал он, говоря о реализации поручения премьер-министра о строительстве высокоскоростных линий между городами, принимающими чемпионат мира по футболу 2018 г.

Другой вариант, который обсуждается в правительстве, по словам И.Левитина, это подписание концессионных соглашений, которые существуют в строительстве автомобильных дорог. В частности, он пояснил, что РЖД планируется подписывать концессионные соглашения с компаниями, которые будут строить и впоследствии эксплуатировать параллельные железнодорожные линии.

В свою очередь глава РЖД Владимир Якунин сообщил, что строительство выделенных линий может потребоваться не во всех случаях. «Эти дистанции /между городами – участниками чемпионата мира – прим ПРАЙМ-ТАСС/ не превышают 600 км, и может быть достаточна скорость до 250 км в час. Практика развития движения в других странах показывает, что возможно совмещать с другими видами перевозок, в том числе пассажирскими и грузовыми», – сказал глава РЖД. «Будем проводить изыскания и решать, будут это выделенные линии или линии общего пользования», – сказал он.

Говоря о потребности России в специализированных линиях скоростного сообщения, В.Якунин сообщил, что цифра, которая была заявлена ранее – 2 тыс км к 2030 г, должна быть существенно изменена. «Для нашей страны и в 5 лет может быть достигнута длина в 2 тыс км», – заявил он.

КОММЕРСАНТЪ; АЛЕКСАНДР ЧЕРНЫХ, АЛИСА ИВАНИЦКАЯ; 14.01.2011; ЭКОЛОГИ ОСТАЛИСЬ НА ОБОЧИНЕ 

Защитники Химкинского леса отказываются сотрудничать с Росавтодором 

Строительство участка трассы Москва–Санкт-Петербург через Химкинский лес, которое планировалось возобновить 15 января, снова переносится на неопределенный срок. Как заявил вчера заместитель главы госкомпании «Российские автомобильные дороги» Сергей Кельбах, работы начнутся только после создания специального комитета, контролирующего соблюдение природоохранного законодательства, куда приглашены экологи и гражданские активисты. Но защитники Химкинского леса отказываются сотрудничать с Росавтодором и утверждают, что от финансирования проекта отказался Европейский банк развития и реконструкции (ЕБРР). 

Заместитель главы Росавтодора рассказал, что строительство трассы начнется с «организационных мероприятий». Напомним, что после ряда громких протестных акций президент Дмитрий Медведев 26 августа 2010 года распорядился приостановить работы для дополнительного обсуждения проекта, однако в конце года правительственная комиссия решила не менять маршрут. «Мы создадим комитет экологического контроля строительства и последующей эксплуатации трассы,– рассказал вчера господин Кельбах.– Туда будут приглашены все экологические организации, все заинтересованные муниципальные образования и те представители гражданского общества, которые заинтересованы в качественном выполнении работ». Он особо подчеркнул, что лично пригласит к сотрудничеству главу движения в защиту Химкинского леса Евгению Чирикову. Полномочия данной структуры пока уточняются, однако господин Кельбах пообещал, что члены комитета смогут контролировать проект и влиять на строительство при обнаружении нарушений природоохранного законодательства. 

Ранее губернатор Мособласти Борис Громов заявлял, что приостановленные работы в Химкинском лесу начнутся уже 15 января. В ответ экологи призвали своих сторонников собраться в этот день на Старбеевском поле на «народный сход» для защиты дубравы от вырубки. «Строительство начнется только после создания комитета, это займет еще минимум две недели,– заверил Сергей Кельбах.– Никаких мужиков с бензопилами 15 января там не будет». По его словам, в Росавтодоре также озабочены судьбой дубравы: эксперты обследуют каждое дерево, и наиболее ценные будут перенесены на другое место, которое выберут члены комитета. «Возможно, это будет Старбеевское поле, там сейчас пустое место,– предположил господин Кельбах.– Этот процесс займет не меньше года, так что в ближайшее время никаких вырубок там не будет». 

Лидер движения в защиту Химкинского леса Евгения Чирикова назвала предложение о переносе деревьев «глупостью космического масштаба»: «Вы где-нибудь видели, чтобы 250-летние дубы переносили? Как он представляет физический перенос такого огромного дерева? Если только с помощью телепортации». Эксперт Всемирного фонда дикой природы Алексей Книжников заявил, что экологическая коалиция «В защиту лесов Подмосковья» не будет сотрудничать с Росавтодором: «Мы считаем данный вариант трассы худшим из возможных и ни в какие комитеты по его реализации вступать не будем». 

При этом экологи утверждают, что от финансирования проекта из-за протестов общественности отказался ЕБРР. В доказательство движение в защиту Химкинского леса вчера обнародовало письмо от руководства банка. Однако там лишь сообщается, что, «насколько известно ЕБРР, проект не требует привлечения дополнительного финансирования со стороны ЕБРР и других международных инвестиционных фондов, а ЕБРР не был вовлечен в переговоры по проекту с апреля 2010 года». В свою очередь, Сергей Кельбах заявил, что ЕБРР по финансовым причинам «вышел из проекта задолго до скандалов прошлого лета». «Мы не смогли просчитать финансовые риски по хеджированию,– объяснил причину отказа от сотрудничества господин Кельбах.– ЕБРР мог предоставлять кредиты только в валюте, а концессионеры используют только рубли. Мы не смогли смоделировать, какой курс будет через десять лет». 

Однако, как пояснил «Ъ» представитель российского филиала ЕБРР Ричард Уоллес, «ЕБРР никогда не отказывался и не соглашался на свое участие в данном проекте». «Средства для финансирования трассы были найдены без привлечения иностранных инвесторов,– сообщил господин Уоллес.– Пока мы проводили экспертную оценку проекта, согласие на его финансирование дали Внешэкономбанк и Сбербанк, так что отказываться от того, куда нас не приглашали, мы просто не могли». Господин Уоллес не исключил, что ЕБРР может участвовать в строительстве других участков трассы: «Если нас пригласят, то после прохождения всех обязательных процедур мы дадим ответ». 

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 14.01.2011; СНАЧАЛА ПОСАДЯТ 

До весны «Автодор « определится с новым Химкинским лесом 

Строительство платной трассы на Санкт-Петербург в ближайшие месяцы не начнется

Первым шагом после приостановки этого концессионного проекта станет создание Комитета по экологическому мониторингу реализации проекта, сообщил вчера первый заместитель председателя правления госкомпании «Автодор» Сергей Кельбах. Ей правительство в декабре 2010 года передало функции ответственного исполнителя по этому нашумевшему проекту.

Комитет по мониторингу должен разработать и утвердить план мероприятий по обеспечению экологической безопасности проекта строительства головного участка трассы Москва – Санкт-Петербург. В дальнейшем он будет контролировать реализацию утвержденного плана работ на трассе

К концу февраля планируется определить территории для компенсационных посадок, которые должны в пять раз превысить количество вырубленного леса. Где именно лучше посадить деревья, чтобы сохранить баланс экологии этого района Подмосковья, как раз и должны сказать экологи. Сама же компенсационная высадка леса из расчета 500 гектаров новых посадок на 100 гектаров вырубаемых деревьев, по плану «Автодора», будет проходить и в этом, и в следующем годах.

Что касается уникальной дубовой рощи в районе Старбеево, которую яростно защищали любители леса, то специалисты обследуют состояние деревьев и определят дальнейшую судьбу каждого дуба уже к апрелю этого года. Деревья собираются пересаживать в конце этого года в другую часть Химкинского леса. Причем делать это по современным технологиям, которые позволяют уже взрослым деревьям прижиться на новом месте.

А в конце января в Химкинском лесу появится официальный «зеленый патруль» из представителей экологических общественных организаций, которые будут отслеживать состояние леса в районе реализации проекта. До этого дорожники намерены заняться уборкой в Химкинском лесу и ликвидацией несанкционированных мусорных свалок, которые мешают в том числе и работе аэропорта Шереметьево. Птицы, которые кормятся на этих свалках, создают помехи для взлета и посадки самолетов. На эти и ранее предусмотренные в проекте прокладки трассы цели из федеральной казны будет выделен дополнительный триллион рублей. Это позволит возвести шумозащитные экраны, построить пять переходов на путях миграции крупных животных, создать 35 локальных водоочистных сооружений

Кроме того, планируется провести и корректировку законодательства в части возобновления предварительной экологической экспертизы проектов по строительству объектов транспортной инфраструктуры с учетом региональной специфики и уровня воздействия на экологическую ситуацию. Эту инициативу уже поддерало минприроды. Теперь более подробные изменения в законы необходимо будет согласовать с минэкономразвития и минрегионом. «Мы предлагаем еще на стадии предпроектных работ оценивать все воздействие на окружающую среду и учитывать в смете средства на компенсационные мероприятия – высадку лесных насаждений взамен вырубаемых, водоохранные меры и прочее», – сказал Кельбах. При этом финансовое обеспечение этих целей ляжет на плечи заказчика. «В том случае, если речь идет о федеральных трассах, это должен быть федеральный бюджет», – отметил Кельбах

Все эти предложения будут направлены в минтранс для разработки соответствующего законопроекта, добавил замглавы «Автодора».

Он также напомнил, что в настоящее время принято решение о компенсации вырубки Химкинского леса, если трасса Москва - Санкт-Петербург пройдет по первоначальному маршруту

Компенсационную высадку леса предполагается провести в районе Молжаниново на территории около 100 га. Тем не менее это решение было принято после того, как вопрос о строительстве трассы вызвал общественный резонанс. Изначально же в проекте «лесные компенсации» не предполагались.

Хотя пока точно не известно, во сколько обойдется госкомпании закупка деревьев, из каких питомников Россельхоза привезут саженцы. Однако объем бюджетных субсидий госкомпании «Автодор» на строительство четырех платных федеральных трасс уже увеличены до 39,5 миллиарда рублей. Это позволит более оперативно проводить проверку участков перед строительством, в том числе и проводить экологические экспертизы.

ИЗВЕСТИЯ; АННА ГАРАНЕНКО; 14.01.2011; ХИМКИНСКИЙ ЛЕС ПЕРЕВЕЗУТ 

Возобновлено строительство трассы

Завтра, 15 января, возобновляется строительство платной скоростной трассы Москва – Санкт-Петербург через Химкинский лес – об этом ранее заявлял губернатор Подмосковья Борис Громов. Однако, как сообщил вчера зампред правления государственной компании «Автодор» Сергей Кельбах, «никаких мужиков с бензопилами в лесу не будет». Будет тихая бумажная работа по созданию комитета по экологическому контролю. Чиновник также объяснил, почему Европейский банк реконструкции и развития (ЕБРР) не финансирует проект трассы.

Напомним, конфликт вокруг Химкинского леса стал одним из самых громких событий прошлого года. В августе решением президента строительство спорной трассы (по мнению экологов, дорога погубит уникальный лесной массив) было приостановлено до проведения повторной экспертизы. Прошли слушания в Общественной палате, начала работу комиссия при правительстве РФ. Вердикт ее, вынесенный 14 декабря, был однозначен: трасса должна пройти по согласованному маршруту. 24 декабря президент одобрил продолжение строительства, а губернатор Подмосковья Борис Громов назвал в качестве даты возобновления работ 15 января.

Экологи подготовились к дате: призвали всех желающих прийти на сход и выбрать себе по дереву, чтобы защищать его. Впрочем, вчера заместитель председателя правления государственной компании «Российские автомобильные дороги» («Автодор «) Сергей Кельбах пояснил, что возобновление работ не означает начало лесоповала.

- Никаких мужиков с бензопилами в лесу не будет в принципе, – заявил он на пресс-конференции в РИА Новости, – Мы начнем с организационных мероприятий: в первую очередь создадим комитет по экологическому мониторингу. К участию пригласим общественные организации, местные органы власти (поселковые советы). Структура будет контролировать и координировать проект, влиять на работу государственного заказчика и подрядчика. В рамках комитета будут разработаны «зеленые стандарты» для строительства трассы Москва – Санкт-Петербург – за основу возьмем стандарты, используемые при строительных работах в Сочи. Второе, что мы сделаем, – возобновим договорные отношения с Северо-Западной концессионной компанией (действие соглашения было приостановлено после указания президента РФ).

Реальный лесоповал, по словам Сергея Кельбаха, начнется после того, как «комитет определит очередность, места и порядок контроля за вырубкой». При этом первым делом строители займутся очисткой просеки, уже проделанной через Химкинский лес («сегодня она представляет собой «костер» из сваленных и неубранных деревьев»). Чиновник пообещал, что дубовую рощу пока трогать не будут – займутся строительством моста через Канал имени Москвы. Дубраву тем временем инвентаризируют, а деревья ниже 15 метров высотой и менее 50 см в обхвате («находящиеся в фазе роста») пересадят на соседнее Старбеевское поле – фактически сдвинут дубовую рощу к северо-западу.

Сергей Кельбах также подтвердил информацию о неучастии Европейского банка реконструкции и развития в финансировании проекта трассы, ранее проходившую со ссылкой на защитников Химкинского леса.

- ЕБРР вышел из проекта задолго до скандалов лета прошлого года. И совсем по другой причине: нам не удалось просчитать финансовые риски. Кредит мог предоставляться банком только в европейской валюте, а концессионер собирается взимать плату за дорогу в рублях. Мы не знаем, каков будет курс рубля к евро через 5, 12 или 25 лет. Именно это явилось основной причиной невозможности отстроить финансовую схему кредитования. Но мы продолжаем тесно трудиться с ЕБРР – готовим совместно с банком работу «Экологические аспекты строительства объектов дорожно-транспортной инфраструктуры». Чтобы, выходя на зарубежный рынок, мы могли структурировать наши проекты еще на стадии подготовки так, чтобы европейские и мировые инвесторы могли оценить их.

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; АЛИНА ФАДЕЕВА; 14.01.2011; ПРИГЛАШЕНИЕ К ПОСАДКЕ 

Автодор намерен пересаживать химкинские дубы как морковку

Для мониторинга строительства скандального участка трассы Москва – Санкт-Петербург через Химкинский лес госкомпания «Автодор» создаст специальный экологический комитет, который в том числе назначит сроки возобновления строительных работ. В комитет позовут представителей экологических организаций и гражданских активистов. Главной защитнице леса Евгении Чириковой первый зампред правления «Автодора» Сергей Кельбах обещал даже прислать открытку с приглашением. Защитники Химкинского леса называют инициативы странными и готовятся к новой волне протестных акций.

«Никаких мужиков с бензопилами 15 января в лесу вы не увидите, – рассказал вчера на пресс-конференции журналистам первый заместитель правления госкомпании «Автодор» Сергей Кельбах, – Возобновление проекта мы начнем нетрадиционно: с уборки территории и создания специального комитета, который займется экологическим мониторингом строительных работ». В комитет позовут экологов, гражданских активистов, а также представителей муниципальных властей. И хотя полномочия его членов, равно как и само членство, пока не определены, Сергей Кельбах уже заявил, что организация определит, когда начать фактические работы. До этого комитет решит две проблемы: расчистку территории после вырубщиков, где остался весь поваленный массив, а также вопрос с пересадкой деревьев в дубовой роще. «На территории рощи, которая действительно представляет собой скопление ценных многолетних дубов, мы проведем экологическую экспертизу, и деревья, которые находятся еще в фазе роста, будем пересаживать в другие места, например, на то же Старбеевское поле», – уточнил господин Кельбах. По его словам, эта процедура займет около года, и в это время строительных работ здесь производиться не будет. Он также отметил: «Подобной деятельностью раньше никто никогда не занимался, мы пионерим». Однако сам зампред «пионером» вчера выглядеть не хотел и с удовольствием описывал журналистам процесс пересадки, упоминая «подробные дендропланы» и «анализ стволовой структуры».

Фактически строительные работы начнутся в ближайшее время, причем не в лесу, а на территории канала имени Москвы: здесь, по оценкам господина Кельбаха, за 3 – 6 месяцев предполагается построить мост. Впрочем, ни точной стоимости проекта, ни других подробностей зампред вчера журналистам не раскрыл, отметив, что для моста готов пока только эскизный проект. Полностью скандальный участок дороги будет построен в течение 3 лет с момента возобновления строительства. Длительная заминка с дубовой рощей сроки сдвинуть не должна – ее собираются застроить в последний момент после проведение экологических процедур. Таким образом, Сергей Кельбах вчера пытался снять напряжение перед широко анонсированной акцией защитников Химкинского леса 15 января, которая будет посвящена, в частности, дубраве: общественные деятели выберут себе по дубу и будут защищать их персонально.

Евгения Чирикова на инициативы «Автодора» вчера отреагировала критически. «Создать похожий комитет – так называемую работу группы – пытались при ФГУ «Дороги России», и эта затея с треском провалилась. А как господин Кельбах дубы собирается пересаживать, я вообще не представляю, это ведь не морковка. Все эти заявления по меньшей мере очень странные», – сказала «МК» госпожа Чирикова.

***

Между тем

Реконструкция «Большой Ленинградки», которая ведется уже несколько лет, будет продолжена вплоть до поворота на аэропорт «Шереметьево». Об этом в ходе посещения штаба строительства сообщил столичный мэр Сергей Собянин. В частности, власти российской столицы планируют организовать выделенную полосу для общественного транспорта по всей длине трассы, что позволит организовать скоростное движение автобусов из области в Москву. Кроме того, столичный мэр пообещал, что новый мост через канал им. Москвы на Ленинградке будет открыт раньше намеченного срока – во втором квартале 2011 года, а также заявил, что Министерство транспорта России берет на себя все расходы по строительству нового путепровода на 24-м километре Ленинградского шоссе, перекрытие которого летом этого года вызвало настоящий транспортный коллапс.

РИА «НОВОСТИ»; 13.01.2011; СТРОИТЕЛЬСТВО ТРАССЫ МОСКВА-ПЕТЕРБУРГ ВОЗОБНОВИТСЯ В ТЕЧЕНИЕ 2-Х НЕДЕЛЬ – «АВТОДОР»

Реализация проекта строительства скоростной автотрассы Москва-Санкт-Петербург на участке 15-58 километр возобновится в течение ближайших двух недель с созданием комитета по экологическому мониторингу, сообщил в четверг на пресс-конференции в РИА Новости первый заместитель председателя правления госкомпании «Автодор» Сергей Кельбах. 

«15 января никаких мужиков с бензопилами на территории Химкинского леса не будет. Мы начнем строительство с создания комитета по экологическому мониторингу, он должен быть создан в течение ближайших двух недель. Эта оргструктура будет контролировать и координировать проект», – сказал Кельбах. 

По его словам, в рамках этого комитета, в частности, будут доработаны «зеленые стандарты», а за их основу взяты стандарты, используемые при подготовке к олимпиаде в Сочи. 

«Кроме того, нам необходимо возобновить договорные отношения с Северозападной концессионной компанией. В ближайший понедельник мы садимся за стол переговоров и заключаем дополнительное соглашение, в котором будет определено возобновление строительства», – сообщил Кельбах. 

По его словам, при общей стоимости проекта в 66 миллиардов рублей 3 миллиарда рублей будут выделены на мероприятия по снижению негативного воздействия на окружающую среду, 1 миллиард рублей будет выделен дополнительно для компенсационных экологических высадок. 

Говоря о планах по вырубке деревьев, Кельбах отметил, что первоначально необходимо очистить территорию от мусора. 

«Начиная с 29 января, жители Химок еженедельно будут выходить на уборку свалок», – сказал он. 

По его словам, просека на некоторых участках уже прорублена, предстоит, прежде всего, навести порядок – вывести срубленные деревья, убрать сучья. 

Зампред правления «Автодора» сообщил, что деревья, высотой до 15 метров, и которые еще растут, будут пересажены по специальным технологиям. 

«По сути, мы перенесем часть рощи чуть северо-западнее», – сообщил он. 

Кельбах также сказал, что «Автодор» совместно с Европейским банком реконструкции и развития (ЕБРР) разрабатывает экологические аспекты строительства объектов дорожно-транспортной инфраструктуры. Он отметил, что Минтранс РФ в случае одобрения этих аспектов, мог бы сделать их единым стандартом строительства дорожной инфраструктуры для всех организаций. 

Говоря о работе комитета по экологическому мониторингу, он сообщил, что «Автодор» приглашает войти в этот комитет представителей различных экологических организаций. 

«Чирикову (Евгения Чирикова – эколог-активист по защите Химкинского леса – ред.) я приглашу лично, по телефону», – отметил Кельбах. 

Кроме того, в комитет войдут представители самой госкомпании «Автодор», а также представители органов государственной и исполнительной власти, как на федеральном, так и на местном уровнях. 

Он также добавил, что передача земли под начало строительства первого участка скоростной трассы «Москва-Санкт-Петербург» с 15 по 58 километр, завершится в феврале-марте текущего года. 

Изначально утвержденный проект строительства трассы Москва-Петербург, через Химкинский лес, вызвал протесты экологов и общественности. В конце августа президент РФ Дмитрий Медведев поручил правительству приостановить реализацию проекта и провести новые общественные и экспертные обсуждения. По итогам дискуссии, которая проходила в том числе в Общественной палате и Госдуме, Минтранс отобрал два варианта прокладки автодороги в районе Химок. В декабре вице-премьер РФ Сергей Иванов объявил, что правительственная комиссия все-таки сделала выбор в пользу первоначального проекта. Однако при определении маршрута трассы через Химкинский лес общественникам удалось добиться серьезных уступок, среди которых – солидные экологические компенсации.

РИА «НОВОСТИ»; 13.01.2011; ЕБРР И ЕИБ НЕ БРАЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ФИНАНСИРОВАТЬ ПРОЕКТ ТРАССЫ МОСКВА-ПЕТЕРБУРГ – БАНКИ 

Европейский банк реконструкции и развития (ЕБРР) и Европейский инвестиционный банк (ЕИБ, Люксембург) не отказывались от финансирования проекта строительства трассы Москва – Санкт-Петербург, часть которой должна пройти через Химкинский лес, так как не принимали положительных решений об участии в нем, сообщили РИА Новости официальные представители банков. 

Ранее активист движения защитников Химкинского леса Ярослав Никитенко, ссылаясь на официальное письмо от ЕБРР, заявил журналистам, что ЕБРР и Европейский инвестиционный банк приняли решение отказаться от участия в финансировании строительства автомагистрали Москва – Санкт-Петербург. 

«Мы не участвуем в проекте не из-за того, что мы отказались от него, а из-за того, что мы пока решения не принимали», – заявил официальный представитель ЕБРР Ричард Уоллис. 

Он отметил, что это неправильное толкование позиции банка. По его словам, ЕБРР очень тщательно изучал проект строительства автомагистрали, но не успел принять решение об участии в нем до закрытия финансовой стороны сделки. 

«Финансовая сторона сделки была завершена уже в апреле 2010 года, когда финансировать согласились Сбербанк и Внешэкономбанк. (...) Наши процедуры не были закончены, и мы не успели предложить этот проект на обсуждение совета директоров», – пояснил представитель ЕБРР. 

В свою очередь, официальный представитель ЕИБ сообщил РИА Новости по телефону, что информация об отказе банка участвовать в проекте строительства трассы некорректна в связи с тем, что банк не принимал положительного решения об участии в нем. 

«Ситуация изменилась и сейчас такова, что нет необходимости в финансировании (строительства дороги – ред.) со стороны ЕИБ», – сказал представитель банка. 

Он не уточнил, какой объем средств мог вложить ЕИБ, добавив, что рассмотрение проекта (кредитования банком строительства трассы – ред.) не было завершено. 

ЕБРР, крупнейший международный финансовый институт со штаб-квартирой в Лондоне, созданный для развития рыночной экономики в странах переходного периода, проводит операции в различных секторах экономики и бизнеса в 30 странах Центральной и Восточной Европы, СНГ и Центральной Азии. 

ЕИБ – государственное финансово-кредитное учреждение Европейского союза для финансирования развития отсталых европейских регионов в форме долгосрочных кредитов. 

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 13.01.2011; СТРОИТЕЛЬСТВО ТРАССЫ МОСКВА – САНКТ-ПЕТЕРБУРГ НАЧНЕТСЯ С СОЗДАНИЯ КОМИТЕТА ПО ЭКОЛОГИЧЕСКОМУ МОНИТОРИНГУ. 

Реализация проекта строительства первого участка трассы Москва – Санкт-Петербург (15-58 км) начнется с создания Комитета по экологическому мониторингу. Об этом сообщил на пресс-конференции заместитель председателя правления госкомпании «Российские автомобильные дороги» (ГК «Автодор») Сергей Кельбах. По его словам, «15 января никаких мужиков с бензопилами на территории Химкинского леса никто не увидит».

С.Кельбах уведомил, что Комитет по экологическому мониторингу будет создан до 30 января, а регламент его работы планируется разработать до 15 февраля 2011г. В числе других организационных мер зампред правления ГК «Автодор» назвал возобновление договорных отношений с подрядчиком строительства трассы – ООО «Северо-Западная концессионная компания». В частности, 17 января 2011г. начнутся переговоры, по итогам которых должно быть заключено дополнительное соглашение о возобновлении строительства головного участка дороги, приостановленного летом 2010г.

Как отметил С.Кельбах, вырубка деревьев в Химкинском лесу начнется только после того, как Комитет по экологическому мониторингу определит ее порядок и места для пересаживания деревьев. Он добавил, что данный орган также займется в феврале-апреле 2011г. обследованием состояния деревьев дубовой рощи в районе Старбеево, которая де-юре является землями сельскохозяйственного назначения и не входит в границы Химкинского леса, однако через нее проходит участок дороги протяженностью около 400 м. Одной из экологических мер станет пересадка дубов по современным технологиям в места, определенные Комитетом по экологическому мониторингу. Этот процесс, по словам С.Кельбаха, займет около года.

Говоря о составе Комитета по экологическому мониторингу, С.Кельбах пообещал, что к участию в его работе будут приглашены и экологические организации, и органы власти, и представители общественных движений. «Работать мы будем с теми, кто настроен работать конструктивно», – сказал зампред правления «Автодора», уточнив, что, в частности, он пригласит в данный комитет лидера движения защитников Химкинского леса Евгению Чирикову. Кроме того, С.Кельбах сообщил, что в соответствии с предварительным планом работ, еженедельно, начиная с 29 января 2011г, жители г.Химки и представители общественных организаций будут проводить уборку территории и ликвидацию несанкционированных мусорных свалок на территории Химкинского леса.

Заместитель председателя правления «Автодора» заверил, что теперь «любой проект, связанный со строительством инфраструктурных объектов, будет пропускаться через экологическое «ушко». В частности, по его словам, «перед подачей проекта в Главгосэкспертизу, «Автодор» будет заказывать проведение как минимум двух экологических экспертиз». С.Кельбах подчеркнул, что в настоящее время госкомпания совместно с Европейским банком реконструкции и развития (ЕББР) готовит работу «Экологические аспекты строительства объектов дорожно-транспортной инфраструктуры», которая будет выпущена в виде стандарта «Автодора» по экологическому сопровождению. По его словам, в дальнейшем Министерство транспорта РФ может сделать этот документ обязательным стандартом для всех соответствующих проектов.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 13.01.2011; «АВТОДОР»: СТРОИТЕЛЬСТВО ПЕРВОГО УЧАСТКА ТРАССЫ МОСКВА – САНКТ-ПЕТЕРБУРГ ЗАЙМЕТ ТРИ ГОДА. 

Строительство первого участка трассы Москва – Санкт-Петербург (15-58 км) займет три года, сообщил на пресс-конференции заместитель председателя правления госкомпании «Российские автомобильные дороги» (ГК «Автодор») Сергей Кельбах. «Дорога будет сдана в эксплуатацию ровно через 36 месяцев после возобновления строительства. Это условие конкурса, на основании которого появилась Северо-Западная концессионная компания», – сказал он.

Также С.Кельбах сегодня сообщил, что возобновление работ начнется с создания комитета по экологическому мониторингу. Регламент работы данной структуры, который будет подготовлен до 15 февраля 2011г., доведут до сведения общественности. В соответствии с предварительным планом деятельности комитета, до конца февраля должны быть определены территории для компенсационных посадок леса, а также созданы «зеленые патрули» из представителей экологических общественных организаций, которые будут отслеживать состояние леса в районе реализации проекта.

Кроме того, планируется, что еженедельно, начиная с 29 января 2011г., жители города Химки и представители общественных организаций будут проводить уборку территории Химкинского леса и ликвидацию несанкционированных мусорных свалок. В феврале-апреле с.г. будет обследовано состояние деревьев дубовой рощи в районе поселка Старбеево, которая де-юре относится к землям сельскохозяйственного назначения и не входит в границы Химкинского леса, однако через нее проходит участок дороги протяженностью около 400 м. Впоследствии деревья по современным технологиям пересадят в другое место (не раньше декабря с.г.). В течение 2011-2012гг. будет осуществляться компенсационная высадка леса из расчета 500 га новых посадок на 100 га вырубаемых деревьев.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 13.01.2011; «АВТОДОР»: НА ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ НА ГОЛОВНОМ УЧАСТКЕ ДОРОГИ МОСКВА-ПЕТЕРБУРГ ЗАПЛАНИРОВАНО 4 МЛРД РУБ. 

Стоимость компенсационных экологических мероприятий при строительстве головного участка скоростной автомобильной трассы Москва – Санкт-Петербург (15-58 км) составляет 4 млрд руб., сообщил на пресс-конференции заместитель председателя правления госкомпании «Российские автомобильные дороги» («Автодор») Сергей Кельбах. По его словам, «это беспрецедентный показатель для объектов транспортной инфраструктуры». «При стоимости строительства в объеме 66 млрд руб. 3 млрд руб. составляют мероприятия, связанные с уменьшением отрицательного воздействия на окружающую среду. Кроме того, по соглашению между Минприроды и Минтрансом к этой сумме добавлен 1 млрд руб. на компенсационную высадку леса», – сказал он.

14 декабря 2010г. правительственная комиссия, организованная по распоряжению президента России Дмитрия Медведева, приняла окончательное решение о том, что строительство автодороги Москва – Санкт-Петербург необходимо проводить через Химкинский лес.

Вице-премьер РФ Сергей Иванов заявлял, что вместо вырубленных под трассу деревьев на площади 1000 га в Химкинском лесу посадят насаждения на площади 500 га. Также С.Иванов отметил, что на возмещение экологического ущерба будет выделено 4 млрд руб.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 13.01.2011; «АВТОДОР»: ГЛАВНОЙ ПРИЧИНОЙ СКАНДАЛОВ ВОКРУГ ХИМКИНСКОГО ЛЕСА СТАЛО НЕДОСТАТОЧНОЕ ИНФОРМИРОВАНИЕ ОБЩЕСТВА. 

Главной причиной скандалов вокруг строительства автотрассы Москва – Санкт-Петербург через Химкинский лес стало недостаточное информирование общества. Об этом сообщил на пресс-конференции заместитель председателя правления госкомпании «Российские автомобильные дороги» (ГК «Автодор») Сергей Кельбах. Он отметил, что это «главный минус данного проекта и вообще проектов по развитию транспортной инфраструктуры».

С.Кельбах сообщил, что в течение сентября-ноября 2010г., пока работы по строительству были приостановлены, проведен анализ проблем, связанных со строительством инфраструктуры трассы. «Было выявлено значительное количество недоработок, которые привели к ситуации, сложившейся в августе 2010г.», – сказал зампред правления «Автодора», подчеркнув, что главной причиной негативной реакции общественности стала именно нехватка информации о проекте.

Напомним, жители подмосковных Химок, а также представители различных «зеленых» организаций неоднократно протестовали против строительства магистрали, которое, по их данным, может нанести экологический ущерб. Тем не менее, 14 декабря 2010г. правительственная комиссия, организованная по распоряжению президента России Дмитрия Медведева, приняла окончательное решение о том, что строительство автодороги Москва – Санкт-Петербург необходимо проводить через Химкинский лес.

Вице-премьер РФ Сергей Иванов заявлял, что вместо вырубленных под трассу деревьев на площади 1000 га в Химкинском лесу посадят насаждения на площади 500 га. Также С.Иванов отметил, что на возмещение экологического ущерба будет выделено 4 млрд руб.

РИА «НОВОСТИ»; 13.01.2011; СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ «АЭРОФЛОТА» ОБСУДИТ КОМПЕНСАЦИИ ПОСТРАДАВШИМ ИЗ-ЗА КОЛЛАПСА ПАССАЖИРАМ 

Совет директоров «Аэрофлота» на ближайшем заседании оценит компенсации, предложенные менеджментом компании пассажирам, пострадавшим от сбоев в авиаперевозках в декабре прошлого года, сообщил министр транспорта РФ Игорь Левитин. 

Ледяной дождь, обрушившийся на Москву и область в последние дни 2010 года, привел к коллапсу в столичных аэропортах Шереметьево и Домодедово, с 26 по 29 декабря были задержаны сотни рейсов, «заложниками» ситуации стали более 20 тысяч человек. 

«Мы будем обсуждать этот вопрос на совете директоров. Это решение (о форме компенсации) принималось менеджментом. Они (менеджеры) должны будут доложить, почему такое решение принималось, сколько есть претензий, на какую сумму, чтобы оценить те потери, которые были», – сказал Левитин в четверг на пресс-конференции. 

Ранее «Аэрофлот» заявил о том, что все пострадавшие от сбоев в перевозках пассажиры получат право на бесплатный перелет за счет авиакомпании в одну сторону.

КОММЕРСАНТЪ; АЛЕКСАНДР ВОРОНОВ; 14.01.2011; ЛЕТАЙТЕ ВАУЧЕРАМИ «АЭРОФЛОТА» 

Застрявшие в Шереметьево пассажиры получат компенсацию ваучерами вместо $20 млн наличными 

Компания «Аэрофлот» вчера разъяснила, как будет осуществляться компенсация пассажирам, пострадавшим в результате задержки рейсов в Шереметьево в конце декабря. В разгар коллапса в столичных аэропортах в «Аэрофлоте» говорили о выделении $20 млн на компенсации, однако денег пострадавшие не получат. В компании решили компенсировать ущерб специальными ваучерами, которыми пассажиры смогут оплатить услуги авиакомпании. Однако эти ваучеры будут покрывать лишь стоимость билета без сборов и такс, кроме того, пассажирам придется заплатить еще и подоходный налог. 

Вчера в «Аэрофлоте» разъяснили порядок выплаты компенсаций пассажирам, пострадавшим от «сбоев в вылетах самолетов» из аэропорта Шереметьево с 25 по 29 декабря 2010 года. Напомним, что в конце декабря из-за непогоды в Москве был полностью обесточен и парализован аэропорт Домодедово, а у базирующегося в Шереметьево «Аэрофлота» закончилась противообледенительная жидкость, закупаемая в Германии. В компании поясняли, что за три дня израсходовали ее месячный запас. В результате с 25 по 29 декабря «Аэрофлот», по собственным данным компании, отменил 212 рейсов и задержал 358 рейсов. В январе в «Аэрофлоте» заявили, что компенсируют ущерб специальными ваучерами, которыми пострадавшие пассажиры смогут оплатить услуги авиакомпании («Ъ» сообщал об этом 11 января). Вчера в компании обнародовали схему распространения ваучеров, которую в «Аэрофлоте» назвали «акцией репутационной поддержки». Ваучеры можно будет получить в любом представительстве «Аэрофлота» или его офисе продаж. Для этого пострадавшему пассажиру необходимо представить посадочный талон, копию паспорта и подписать специальное соглашение с перевозчиком, бланк которого должен быть выдан в офисе компании. За компенсацией также могут обратиться доверенные лица пассажиров с нотариально заверенной доверенностью. Ваучер выдается на определенную сумму, которая соответствует тарифу (без сборов и такс), по которому приобретался авиабилет для полета 25-29 декабря. В компании затруднились уточнить размеры сборов и такс, пояснив, что в каждом случае они разные. К примеру, при покупке за 28,8 тыс. руб. билета на рейс Москва–Нью-Йорк–Москва на 25 июля – 8 августа по тарифу «Бюджет» таксы составляют 6,8 тыс. руб. 

Сумму, указанную в именном чеке, можно потратить при покупке следующего билета перевозчика или при оплате сверхнормативного багажа. Желающие получить ваучеры должны обратиться в офисы компании до 28 февраля, срок их действия определен до 31 декабря 2011 года. В «Аэрофлоте» подчеркнули, что на компенсацию могут рассчитывать пассажиры, чьи рейсы в период с 25 до 29 декабря были задержаны «более чем на восемь часов», предложив сверяться со списком соответствующих рейсов на своем сайте в разделе «Компания». В этом списке фигурируют 197 рейсов от 25-29 декабря и один рейс Москва–Пекин от 30 декабря. 

Примечательно, что в разгар коллапса в Шереметьево агентства распространили информацию со ссылкой на неназванного представителя «Аэрофлота» о выделении $20 млн компенсации пассажирам, застрявшим в Шереметьево. По данным Росавиации, декабрьские задержки в Домодедово и Шереметьево коснулись 20 тыс. пассажиров. А глава «Аэрофлота» Виталий Савельев заверял, что компания компенсирует всем застрявшим из-за непогоды пассажирам полную стоимость билета, даже если они уже вылетели в места назначения. Впрочем, уже в январе в «Аэрофлоте» о планах направить денежные суммы на компенсацию не говорили, поясняя, что компенсируют ущерб именно ваучерами. 

Напомним также, что по итогам коллапса в аэропортах уже были приняты кадровые решения. После критики премьера Владимира Путина в отставку был отправлен заместитель гендиректора «Аэрофлота» по материально-техническому обеспечению Владимир Смирнов. Вчера министр транспорта РФ Игорь Левитин назвал основной проблемой менеджмента «Аэрофлота» в период массовой задержки рейсов «неумение вовремя составить временное расписание при наличии самолетов и экипажей». «Мы считаем, что это главная ошибка управленческого характера»,– пояснил министр. По его словам, оценка действий руководства и менеджмента «Аэрофлота» и Шереметьево будет дана на ближайших советах директоров компаний. 

Между тем пострадавших пассажиров, которые решат обратиться за компенсацией, ждет еще один сюрприз помимо вычета сборов и такс – необходимость уплатить подоходный налог в размере 13% с суммы, указанной в ваучере. Это «Ъ» подтвердили и в «Аэрофлоте», пояснив, что юридически ваучер представляет собой «подарок» от авиакомпании. По мнению гендиректора юридического агентства «Персона грата» Георгия Мохова, на компенсацию в виде ваучеров согласятся до 70% пострадавших пассажиров, но лишь в случае, «если не возникнет сложностей с его реализацией» в обычных авиакассах. «А то придет человек к субагенту «Аэрофлота» где-нибудь в Челябинске с таким ваучером, а его отправят, например, в центральный офис в Москву»,– рассуждает эксперт. 

Господин Мохов также напоминает, что судебными разбирательствами во время коллапса в Шереметьево авиакомпании грозили сотни пассажиров, и хотя пока, по его данным, до суда ни одно разбирательство пока не дошло, в его компанию уже поступают «десятки звонков за консультацией по предъявлению претензий перевозчику». При этом эксперт уверен, что в случае обращения в суд последние будут принимать решения в пользу пострадавших. «Но это хлопотное дело. Необходимо подтверждение, что рейс отменен или задержан, а также доказательства ущерба – чеки из гостиниц и общепита, квитанции такси»,– поясняет господин Мохов. 

Между тем к разбирательству уже готовятся туроператоры, чьи клиенты пострадали во время коллапса. Как сообщает издание «Турдом», компании спешно разрабатывают тактику общения с клиентами и авиакомпаниями. Гендиректор туристического оператора «Русский экспресс» Тарас Кобищанов призвал через «Турдом» коллег консолидировать свои действия, «чтобы изменить существующую ситуацию, когда авиакомпании не несут никакой ответственности за некачественно организованную перевозку, перекладывая эту ответственность на туроператоров». 

Тем временем о начале выплат компенсации вчера заявили и в компании «Трансаэро», базирующейся в Домодедово. В компании сообщили о рассмотрении первых 20 жалоб пострадавших пассажиров, на выплаты которым выделено 200 тыс. руб. Официальный представитель перевозчика Сергей Быхал отказался уточнить размеры выплат конкретным пассажирам, сославшись на конфиденциальность этой информации. «Это и некорректно, каждый случай рассматривается в отдельности. У одного пассажира, скажем, была только задержка рейса и багажа, а другой оплачивал и гостиницу, и такси, и еду»,– заявил господин Быхал, пообещав, что «Трансаэро» рассмотрит все поступившие запросы о компенсационных выплатах. При этом он подчеркнул, что «ни один рейс» в Домодедово не был задержан по вине авиакомпании и перевозчик оставляет за собой право потребовать возмещения своих расходов от аэропорта. 

ВЕДОМОСТИ; АЛЕНА ЧЕЧЕЛЬ; 14.01.2011; РУБЛИ НА ДОРОГИ

Расходы быстро растут 

Правительство нашло деньги на финансирование транспортной системы. После кризисного сокращения госрасходов в 2010 г. более чем в два раза в 2011 г. федеральный бюджет потратит рекордные 644 млрд руб. Большую часть этой суммы – на ремонт и строительство дорог 

Изменения в федеральную целевую программу «Развитие транспортной системы России на 2010-2015 гг.» опубликованы на сайте правительства. В 2011 г. расходы федерального бюджета на транспорт должны составить 644,2 млрд руб.: две трети этой суммы (453,4 млрд) потратят на автомобильные дороги, 57,3 млрд – на железнодорожный транспорт, 41,7 млрд – на гражданскую авиацию, 21,8 млрд – на внутренний водный транспорт. Если эти планы будут выполнены, госрасходы на дорожное хозяйство и транспорт в целом станут рекордными для России. 

Транспортную ФЦП премьер Владимир Путин подписал в мае 2008 г. Тогда правительство планировало самые масштабные инфраструктурные инвестиции за всю историю страны – за пять лет государство было готово потратить на отрасль 4,65 трлн руб. (1,9 трлн из них – в 2010-2012 гг.). Почти все эти деньги собирались вложить в капитальный ремонт и строительство автодорог. 

Кризис заставил чиновников свернуть планы. В 2010 г. вместо запланированных 507 млрд руб. в бюджете на транспорт нашлось чуть больше 234 млрд, в том числе 186,3 млрд на дороги – вдвое меньше плана (данные транспортной ФЦП). В 2011 г. расходы на дороги могли и вовсе упасть до 56,8 млрд руб., говорил министр транспорта Игорь Левитин. Чиновники министерства признавали, что эта сумма может оказаться критичной – ее хватит лишь на ремонт и содержание уже существующих трасс, а от строительства новых дорог в этом году, скорее всего, придется отказаться. Но из нового варианта программы, подписанного Путиным в конце декабря, следует, что деньги на транспортную систему в бюджете все же нашлись. 

Главным источником средств станет федеральный дорожный фонд (в 2011 г. его объем составит 386,7 млрд руб.), объясняет чиновник Минтранса: воссоздание этой системы было единственной возможностью найти необходимые для выполнения задач программы деньги. «Фактически мы привлекаем граждан к участию в решении этой проблемы, ведь в фонд будут зачисляться акцизы на бензин и плата за проезд грузовиков», – отмечает он. Главная задача – с помощью этих средств к 2016 г. привести в нормативное состояние все существующие в стране дороги федерального значения, рассказывает он, кроме того, нужно ликвидировать различия в обеспеченности дорогами европейской части и Сибири вместе с Дальним Востоком, где 30 000-40 000 населенных пунктов до сих пор не имеют возможности пользоваться дорогами с твердым покрытием круглый год. 

Наверстать упущенное в 2010 г. и выполнить показатели программы – реальная задача, если нарастить объемы работы в 2011 г., уверена заместитель гендиректора Института территориального развития и транспортной инфраструктуры Светлана Воронцова. Правда, без дополнительных бюджетных расходов все равно не обойтись, считает она: деньги, не вложенные в ремонт и строительство в 2010 г., придется добавлять, если есть цель успешно завершить программу. К тому же их понадобится больше, ведь их стоимость будет съедать инфляция, предупреждает она. «Так далеко пока не заглядываем», – шутит чиновник Минтранса. 

Эффективность нынешней системы финансирования дорожных работ сомнительна, главным образом из-за высокой коррупционной составляющей, скептичен партнер ФБК Игорь Николаев. Траты на инфраструктуру запланированы масштабные, но результат будет зависеть от того, какая часть денег будет израсходована по назначению, считает он: «А чудес, как известно, не бывает». Нужно повышать эффективность расходов, в первую очередь борясь с коррупцией, результатом которой становятся завышенные сметы и использование устаревших, неэффективных технологий, советует Николаев.- 

Главные стройки 

Крупнейшие проекты транспортной программы – строительство и ремонт федеральных трасс М4 «Дон» (Москва – Новороссийск), М5 «Урал» (Москва – Челябинск), М7 «Волга» (Москва – Уфа).

РИА «НОВОСТИ»; 13.01.2011; ПУТИН ВЫСОКО ОЦЕНИВАЕТ ОПЕРАЦИЮ В ОХОТСКОМ МОРЕ ПО ОСВОБОЖДЕНИЮ СУДОВ ИЗ ЛЕДОВОГО ПЛЕНА 

Премьер-министр РФ Владимир Путин попросил главу Минтранса Игоря Левитина поблагодарить экипажи ледоколов, которые вызволяли суда из «ледового плена». 

Плавбаза «Содружество», транспортный рефрижератор «Берег Надежды», научно-исследовательское судно «Профессор Кизеветтер» и траулер «Мыс Елизаветы» попали в ледовый плен в Охотском море и 31 декабря прошлого года запросили помощь. Ледокол «Адмирал Макаров» вывел изо льдов суда «Мыс Елизаветы» и «Профессор Кизеветтер». Затем ледокол провел рефрижератор «Берег Надежды» в безопасный район. После этого ледоколы ДВМП «Адмирал Макаров» и «Красин» вернулись за плавбазой «Содружество» и взяли ее в сопровождение, но пройти удалось лишь около полутора миль, когда оборвалась сцепка. В четверг утром буксировка «Содружества» была продолжена. 

«Поблагодарите экипажи ледоколов «Магадан», «Красин», «Адмирал Макаров» за работу, за то, что они своевременно пришли на помощь людям, которые оказались в этой ситуации», – сказал Путин, обращаясь к Левитину перед заседанием президиума правительства. 

Левитин в свою очередь сообщил, что сейчас помощь оказывают двум судам. 

«В настоящее время выводится плавбаза «Содружество». Проводка ее проходит с затруднениями, связанными с тяжелыми ледовыми условиями и значительными габаритами судна», – рассказал министр. Он добавил, что накануне был выведен в более безопасное место рефрижератор «Берег Надежды». Его полный вывод планируется или одновременно или после вывода плавбазы, уточнил министр. «Все будет зависеть от ледовой обстановки», – сказал Левитин. 

По его данным, на этих двух судах находятся 388 человек. 

Левитин добавил, что накануне ледоколы вывели в безопасные районы научно-исследовательское судно, рыболовный траулер и ряд других судов.

ИЗВЕСТИЯ; БОГДАН СТЕПОВОЙ; 14.01.2011; СЕМНАДЦАТЬ ПОЛОС ЛЕНИНГРАДКИ 

Трассу расширят и доведут до «Шереметьево»

Москва готова реконструировать Ленинградское шоссе на участке от МКАД до поворота на аэропорт «Шереметьево». Не исключено, что финансировать проект будет Министерство транспорта РФ. Об этом заявил в четверг мэр Москвы Сергей Собянин.

Летом 2010 года именно на этом областном участке шоссе был перекрыт путепровод, из-за чего автодвижение на севере Москвы и в Химках практически встало. Тогда разруливать пробки пришлось лично премьер-министру Владимиру Путину.

Сергей Собянин заметил, что «пока еще не определено, кто будет строить участок Ленинградского шоссе от МКАД до поворота на «Шереметьево» по территории Химок».

- Мы ведем переговоры с Минтрансом и Московской областью. Я думаю, что переговоры завершатся тем, что этот участок мы будем строить сами по согласованию с Московской областью. По крайней мере, надо готовиться к такому варианту развития событий, – заявил Сергей Собянин, потребовав от своего заместителя по вопросам строительства Марата Хуснуллина подготовить проект реконструкции данного участка.

Таким образом проект «Большая Ленинградка», который предусматривает обустройство бессветофорной скоростной трассы от Тверской улицы до аэропорта «Шереметьево», теперь может быть реализован в полном объеме. Напомним, что путепровод на 24-м километре шоссе, из-за реконструкции которого прошлым летом случился транспортный коллапс, был оформлен как собственность Москвы. Вплоть до отставки Юрия Лужкова столичные власти, подмосковная администрация и Росавтодор продолжали спорить, кому отойдет этот проблемный участок.

Машины отправят под землю

Впрочем, для того чтобы Большая Ленинградка стала бессветофорной и вырвалась за МКАД, надо будет завершить строительство нескольких объектов на территории самой Москвы. Пересечение транспортных магистралей на Пушкинской площади придется перенести под землю – в тоннели под Бульварным кольцом и Тверской улицей. Также здесь планируется построить паркинг и подземный переход. Задача при строительстве развязки упростилась с приходом Сергея Собянина – от строительства подземного торгового комплекса под площадью отказались. В этом году должна начаться перекладка инженерных коммуникаций.

На Триумфальной площади предстоит построить подземный паркинг на 1000 автомобилей. На площади Тверская Застава начнется строительство многоуровневой развязки и подземной стоянки почти на 1, 5 тысячи машино-мест. В районе станции метро «Сокол» подходит к концу строительство Алабяно-Балтийского тоннеля, который придаст завершенность транспортному узлу в этой точке Ленинградского шоссе. Ждать придется недолго. На заседании штаба строительства Марат Хуснуллин пообещал, что строительство тоннелей, следовательно, всей развязки Ленинградского с Волоколамским шоссе в районе метро «Сокол», полностью завершится в этом году.

Еще одно узкое место Большой Ленинградки – новый мост через Канал имени Москвы. Его планировали открыть в ноябре 2011 года, но Сергей Собянин потребовал, чтобы он был сдан раньше оговоренного в контракте срока – во втором квартале этого года. После реконструкции по мосту будет организовано автомобильное движение в сторону Московской области, а по новому путепроводу – в сторону центра Москвы. Уже в марте этого года рядом с мостом завершится реконструкция подземного пешеходного перехода, а также перекладка 15 км труб и около 45 км кабеля. Реконструкция ждет и многоуровневую развязку при пересечении Ленинградского шоссе с МКАД.

- Заканчивается проектирование расшивки этой развязки с дополнительным въездом на МКАД, – доложил Марат Хуснуллин.

- Надо сразу планировать движение автобусов, общественного транспорта по выделенным полосам, чтобы со стороны области в город шли скоростные автобусные трассы, – напомнил Сергей Собянин (кстати, новая выделенная полоса начала работать 3 января на проспекте Андропова).

Выкупить стоянки

В Московской области строителям придется расширить печально знаменитый путепровод на 24-м км Ленинградского шоссе, который, по словам мэра, буквально запирает шоссе. Марат Хуснуллин уже пообещал подготовить проект новой развязки, но расширить Ленинградку, по мнению специалистов, будет непросто. Хотя бы потому, что загородную трассу придется расширять более чем в два раза (сейчас на путепроводе 6 полос, а проект Большая Ленинградка предусматривает расширение трассы до 17 полос, из которых 8 будут вести из центра, а 9 – в центр города).

- Сделать это можно, но не за две недели и не за пять копеек, – считает ведущий научный сотрудник Центрального научно-исследовательского и проектного института по градостроительству Александр Стрельников, – Сейчас Ленинградскому шоссе не дают расширяться плоскостные стоянки, которые находятся в собственности торговых центров, расположенных вдоль трассы. Их надо выкупать и за счет этих территорий расширять шоссе. Магазины смогут ужаться, обустроив многоуровневые паркинги. К путепроводу на 24-м км шоссе – точнее, к одной из его сторон – близко подходят жилые дома. Не знаю, придется ли их сносить, – нужны расчеты. Нельзя исключить того, что их можно экранировать, построив большие бетонные заграждения. Так или иначе все эти мероприятия потребуют дополнительных расходов. Раньше их не хотели финансировать, посмотрим, что будет сейчас.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 13.01.2011; КАЧЕСТВО РЕМОНТА ВАГОНОВ В ДЕПО «САМАРА», ТАМБОВСКОМ И ВОРОНЕЖСКОМ ЗАВОДАХ БУДЕТ ПРОВЕРЕНО ИЗ-ЗА СХОДА ПОЕЗДА. 

Управление государственного железнодорожного надзора (Госжелдорнадзор, подразделение Федеральной службы по надзору в сфере транспорта) выписало предписание руководителю ОАО «Федеральная пассажирская компания» (ФПК, дочерняя компания РЖД) с требованием в срок до 1 марта 2011г. провести сверку фактического состояния вагонов, проходивших ремонт в вагонном депо «Самара», Тамбовском и Воронежском вагоноремонтных заводов, с техническими данными в паспортах. Об этом сообщает пресс-служба Ространснадзора.

Предписание выписано в рамках расследования схода вагонов на станции Пыть-Ях Сургутского региона Свердловской железной дороги, которое произошло 6 января 2011г. Сошедшие вагоны проходили ремонт именно на этих предприятиях.

Напомним, в 04:42 мск 6 января при заходе на станцию Пыть-Ях Тюменской области локомотив пассажирского поезда N314 и следовавший за ним вагон состава сошли с рельс. При этом локомотив и второй вагон остались стоять на колесах, а первый вагон накренился влево. В результате инцидента один вагон поврежден, 25 пассажиров обратились за медицинской помощью, один из них госпитализирован.

По факту схода инспекторы Госжелдорнадзора также проведут проверки пассажирского вагонного депо «Самара» по вопросам соблюдения технологии ремонта пассажирских вагонов, Тамбовского и Воронежского вагоноремонтного завода – по вопросам соблюдения технологии проведения капитально-восстановительного ремонта с продлением срока службы пассажирских вагонов и их ходовых частей, отмечается в сообщении.
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