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РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ЕЛЕНА ШУЛЕПОВА, ЭЛИНА ТРУХАНОВА, АРИНА РУДИНА, ДЕНИС ПЕРЕДЕЛЬСКИЙ, СВЕТЛАНА БИТКИНА, ИРИНА СМОРОДИНА; 18.01.2011; ВЫШЛИ В КОСМОС 

В самом начале Года российской космонавтики корреспонденты «РГ» выяснили, что в регионах округа внедряют системы спутниковой навигации. Где-то начали с областных центров, другие – осторожно экспериментировали в районных. Но везде предельно внимательно отнеслись к рекомендации федеральных властей использовать в качестве глобальной системы позиционирования для транспортных средств технологии ГЛОНАСС. 

Рязань 

Одним из первых областных центров ЦФО, где начали внедрять новейшие технологические решения для повышения качества и безопасности перевозок, стала Рязань. Всего аппаратурой системы ГЛОНАСС в регионе оснащено около 700 единиц транспорта. Сейчас здесь уже реализованы информационные сервисы для населения, основанные на технологиях спутникового позиционирования ГЛОНАСС и уникальное информационное табло с комплексным маршрутным указателем. Любой может зайти с телефона или обычного компьютера на сайт, выбрать интересующую его остановку и узнать обо всех маршрутках, автобусах и троллейбусах, которые скоро к ней подъедут, и приблизительное время, через которое это произойдет. Примерно те же задачи выполняет и информационное табло. Правда, пока оно установлено только на одной остановке, но вскоре ими планируется обеспечить весь областной центр. 

Не случайно именно в Рязани проходило всероссийское совещание, посвященное вопросу использования технологий ГЛОНАСС в интересах социально-экономического развития российских регионов. А в ходе поездки президента страны в регион в декабре 2010 года ему продемонстрировали работу системы наблюдения за патрульными нарядами милиции областного центра. Местоположение каждого наряда можно отслеживать в режиме реального времени и при поступлении сигнала о происшествии это позволяет направлять на место ближайшую группу. Дмитрий Медведев рекомендовал министру внутренних дел распространить рязанский опыт на другие регионы. Кстати, по словам начальника УВД по Рязани Ивана Бахилова, за полтора года, что действует система «Безопасный город», повысилась раскрываемость преступлений по «горячим» следам. 

Кроме того, на базе Рязанского государственного радиотехнического университета создан региональный центр космических услуг (РЦКУ), имеющий большой опыт в области проектирования космических информационных систем с использованием навигационной информации ГЛОНАСС/GPS. Центр представляет собой набор комплексов аппаратно-программных средств, которые легко интегрируются с уже действующими в регионе системами и позволяют представить отраслевые данные на картах и космоснимках как в формате 2D, так и 3D. 

- Мы планируем расширить использование космической информации в интересах сельского, лесного и дорожного хозяйства, УВД, МЧС прежде всего для более точного мониторинга пожарной обстановки, паводков, состояния урожая, ведения кадастра и других работ, – говорит глава региона Олег Ковалев. – Это будет выполнено в ходе реализации Соглашения, заключенного с Федеральным космическим агентством, согласно которому Рязанская область стала одной из пилотных зон для внедрения и апробации космических технологий. 

Калуга 

Калужская область также считается пилотной территорией – для отработки проекта «ЭРА ГЛОНАСС», отечественной программы экстренного реагирования при авариях. До конца 2012 года в ГУ МЧС по региону планируется развернуть диспетчерский центр по автоматизированной обработке всех тревожных сообщений, поступающих от транспортных средств, с целью определения места происшествия и передаче данных дежурному для принятия дальнейших решений. 

Кроме того, в регионе уже создана областная навигационная система мониторинга транспорта и логистики (РНСМТиЛ), которая обслуживает 342 транспортных средства, оснащенных оборудованием ГЛОНАСС/GPS. Мониторинг и диспетчерское управление ими осуществляют восемь функциональных подсистем. В перспективе эта система способна одновременно отслеживать 10 тысяч единиц транспортных средств бюджетных и коммерческих организаций. В 2010 году уже были отработаны технологии диспетчерского управления пассажироперевозками. В течение двух лет оснастить соответствующим оборудованием ГЛОНАСС/GPS планируется весь пассажирский транспорт региона, а на автовокзалах установят программное обеспечение, позволяющее контролировать исполнение расписания движения и обмениваться информацией между диспетчером и водителем. 

Ярославль 

В регионе уже успели почувствовать эффект от внедрения системы ГЛОНАСС. Например, ярославская ГИБДД использует возможности навигации с 2005 года. Сейчас здесь соответствующим образом оборудованы уже более 120 машин ДПС. В Госавтоинспекции признают, что, если бы не система, при многократно возросшем автопарке следить за транспортными потоками и своевременно реагировать на ДТП было бы намного сложнее. А в середине прошлого года благодаря возможностям спутниковой навигации ГЛОНАСС/GPS областное УВД начало создавать в Ярославле комплексную автоматизированно-информационную аналитическую систему «Безопасный город». Одна из ее составляющих – система управления уже всеми милицейскими нарядами. 

С 2009 года оборудование ГЛОНАСС появилось и в местном общественном транспорте. По словам председателя комитета по транспорту и связи мэрии Александра Болтовнина, движение автобусов и троллейбусов с 2002 года контролировали с помощью радионавигационной системы. Но по сравнению с ГЛОНАСС она менее удобна, поскольку «привязана» к антеннам, и там, где заканчивалась зона их действия, прекращался и контроль. Сегодня благодаря спутниковой навигации троллейбусы и автобусы гораздо меньше «выскакивают» из расписания. В дальнейшем власти планируют оснастить общественный транспорт оборудованием, позволяющим с экрана монитора наблюдать за тем, что происходит в пассажирских салонах. 

Липецк 

В Липецке вот уже год возможности спутниковой системы ГЛОНАСС/GPS используют на пассажирском транспорте. Здесь действует комплексная автоматизированная система управления пассажирскими перевозками (КАСУПП), которая включает в себя навигационную систему диспетчерского управления и автоматизированную систему оплаты проезда. Из бюджета города на этот проект было выделено свыше 62 миллионов рублей. Преимущества системы высоко оценили в Министерстве транспорта РФ. «Это уникальная система, открывающая большие перспективы для дальнейшего качественного развития отрасли и позволяющая решать целый спектр задач», – отметил министр Игорь Левитин в ходе рабочей поездки в Липецкую область. 

На монитор в центральную диспетчерскую по сигналам спутниковой системы ГЛОНАСС/GPS в режиме онлайн поступает вся информация о движении городских автобусов, троллейбусов, трамваев. Система также позволяет держать связь с водителями и контролировать соблюдение графика прохождения маршрута. Дополнительные элементы – видеокамеры, датчики задымленности, «тревожные кнопки» дают возможность оперативно управлять ситуацией в случае ДТП, дорожных пробок, при необходимости оказания срочной медицинской помощи, угрозе возникновения пожара в салоне и теракта. Кстати, в конце 2010 года в Липецке прошла всероссийская конференция, посвященная проблемам внедрения новых технологий на транспорте, и ее участникам продемонстрировали «учебный пример»: якобы в салоне одного из трамваев обнаружен подозрительный предмет. От момента сообщения водителем по системе КАСУПП о находке до ее ликвидации прошло всего несколько минут. 

Кстати, систему спутниковой навигации в городе используют не только муниципальные транспортные предприятия, но и частные перевозчики. 

Орел 

Сегодня на территории Орловщины навигационно-телематическим оборудованием ГЛОНАСС/GPS оснащено более трех тысяч единиц транспортной техники. Мониторинг происходит на материально-технической базе «Федерального информационного центра ЕНДС России». 

А недавно власти региона подвели итоги социальной акции «ГЛОНАСС – детям». Впервые в области спутниковыми навигационными системами оснастили школьные автобусы, причем за счет средств спонсоров. Первыми в эксперименте приняли участие три школы-интерната и один детский дом. Опыт признали удачным. По свидетельству руководителей учебных заведений, после установки на автобусы навигационных систем значительно повысилась дисциплина водителей. 

- Не последнюю роль играет и экономия бюджетных средств, – считает руководитель облдепартамента образования, культуры и спорта Людмила Сальникова. – Практика показывает, что применение спутниковых систем помогает сократить до 30 процентов расходов. 

Владимир 

В декабре областной департамент транспорта и дорожного хозяйства ввел в эксплуатацию систему контроля за движением автобусов на Владимирском автовокзале. Теперь здесь ведут мониторинг движения 38 машин на 14 пригородных межмуниципальных маршрутах. Как планируется, средствами навигации ГЛОНАСС/GPS вскоре будут оборудованы еще 73 автобуса. 

Кроме того, большое внимание уделяется мониторингу использования санитарного автотранспорта. В соответствии с региональной программой развития здравоохранения завершены поставки соответствующей аппаратуры и программного обеспечения в областную клиническую больницу, приобретены 28 абонентских терминалов для автомобилей «скорой помощи». 

Тула 

Начало освоению космических технологий в Тульской области положила внедряемая в региональном УВД программа «Безопасный город». Так, в ноябре открылся автоматизированный зал управления нарядами с использованием системы спутникового позиционирования в Щекинском РУВД. На экране монитора на подробной карте города можно наблюдать движение автопатрулей, объединенных специальной навигационной системой, а рабочее место дежурного оборудовано всеми видами связи с доступом к различным базам данных правоохранительных органов. Такая же система уже действует в Туле и Новомосковске. 

Белгород 

Сотрудники одного из малых инновационных предприятий, созданных при Белгородском госуниверситете, занимаются созданием единой картографической системы региона. Уже сейчас с помощью системы ГЛОНАСС создано около 120 карт различного масштаба, на которых представлены практически все населенные пункты региона. Адресный поиск позволяет находить не только месторасположение объекта, но и получать информацию о нем. Картами заинтересовались риелторские компании, которые используют их, чтобы продемонстрировать клиентам преимущества проживания в том или ином районе. Кстати, потребителями услуг спутниковой навигации в регионе выступает ряд крупных холдингов. 

- Один из наших клиентов подсчитал, что при установке навигационных приборов на 20 автомобилей расход топлива сокращается на 30-40 процентов, а экономия составляет около четырех миллионов рублей в год, – отмечает директор инновационной компании Андрей Зиссман.

ИНТЕРФАКС; 17.01.2011; АВИАКОМПАНИИ РФ В 2010 Г. УВЕЛИЧИЛИ ПЕРЕВОЗКУ ПАССАЖИРОВ НА 26% – ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ДАННЫЕ

Российские авиакомпании в 2010 году, по предварительным данным, увеличили перевозки пассажиров на 26% по сравнению с 2009 г., до 57 млн человек, говорится в сообщении Минтранса РФ.

«По предварительным данным, в 2010 г. российские авиакомпании перевезли около 57 млн. пассажиров. Это на 26% больше, чем в 2009 г. и на 14% больше, чем в 2008 г.», – сказано в сообщении.

Ранее глава Росавиации Александра Нерадько заявлял, что авиакомпании по итогам 2010 года могут перевести 56 млн человек. «Впервые в новейшей истории будет достигнут такой показатель», – говорил он.

В 2009 году российскими авиакомпаниями было перевезено 45,1 млн человек. По итогам 2008 году авиакомпании РФ перевезли 49,8 млн пассажиров.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 17.01.2011; АВИАПЕРЕВОЗКИ В РОССИИ ПРЕВЫСИЛИ ДОКРИЗИСНЫЕ УРОВНИ 

Пассажирские авиаперевозки в РФ вышли на докризисный уровень, достигнув максимума 17 лет. Как сообщило сегодня Министерство транспорта РФ (Минтранс), в 2010г. этот показатель вырос на 26% – до 57 млн человек. 

Уровень авиаперевозок в 2010г. превысил на 14% предкризисные показатели 2008г., отмечается в сообщении министерства.

Самый бурный рост (по 30-35%) пришелся на первые месяцы года – тогда авиация отыгрывала провальные показатели 2009г., на начало которого пришелся пик кризиса. В дальнейшем темпы снизились, но все еще оставались высокими в процентном исчислении из-за низкой базы прошлого года.

Постепенное восстановление экономики способствовало оживлению рынка авиаперевозок – безработица падала, потребительская уверенность росла, и это активизировало спрос на транспортные услуги. Вдобавок различные акции, распродажи и прочие атрибуты ценовых войн между авиаперевозчиками оттянули часть пассажиров с железнодорожного транспорта, пользоваться которым оказывалось порой дороже, чем самолетом.

Глава Федерального агентства воздушного транспорта (Росавиация ) Александр Нерадько в конце года прогнозировал, что в 2011г. рост авиаперевозок составит еще 10-12%. Несмотря на замедление темпов, российский рынок будет прибавлять в объеме вдвое быстрее мирового (рост которого запланирован на уровне 5-6%).

РИА «НОВОСТИ»; 17.01.2011; МИНПРОМТОРГ ВО II КВ ПРЕДСТАВИТ В ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ ПРОГРАММУ РАЗВИТИЯ АВИАПРОМА ДО 2025 Г 

Министерство промышленности и торговли РФ во втором квартале текущего года планирует представить в правительство РФ проект программы развития авиационной промышленности на период до 2025 года, говорится в отчете о деятельности ведомства в 2010 году и планах на 2011 год. 

Минпромторг разрабатывает данную программу совместно с Минэкономразвития, Минфином, Минтрансом, Минобороны, а также с интегрированными структурами и государственными научными центрами по поручению правительства РФ с целью повышения эффективности расходов федерального бюджета. 

«В рамках разработки этой программы проводится анализ планов интегрированных структур авиационной промышленности по разработке, производству и поставкам гражданской авиационной техники, необходимого объема прикладных НИОКР в обеспечение создания конкурентоспособной авиационной техники, объемов работ по техническому перевооружению и развитию экспериментальной базы НИИ и ОКБ, производственной базы промышленных предприятий, а также осуществляется выработка комплекса мер государственной поддержки авиационной промышленности на период до 2025 года», – говорится в отчете Минпромторга РФ. 

Объединенная авиастроительная корпорация (ОАК) разработала и представила в заинтересованные федеральные органы исполнительной власти концепцию системы финансирования продаж авиатехники в РФ. Это сделано в целях сближения реализуемых в РФ мер по поддержке авиационной промышленности с нормами, принятыми в странах – членах Организации экономического развития и сотрудничества (ОЭСР), отмечается в документе. 

Вопрос внедрения этой системы будет также рассмотрен в ходе подготовки и рассмотрения проекта государственной программы развития авиационной промышленности до 2025 года, сообщает Минпромторг. 

Долгосрочная программа развития авиационной промышленности на период до 2025 года разрабатывается в обеспечение задач, поставленных перед авиационной промышленностью Концепцией долгосрочного социально-экономического развития РФ на период до 2020 года, и направлена на развитие авиастроения, являющегося одним из инновационных секторов национальной экономики. 

Разработка долгосрочной программы является составной частью политики государства, направленной на повышение эффективности бюджетных расходов.

РИА «НОВОСТИ»; 17.01.2011; СЧЕТНАЯ ПАЛАТА РФ ВО ВТОРНИК НАЧНЕТ ПРОВЕРКУ ДОМОДЕДОВО И ШЕРЕМЕТЬЕВО 

Счетная палата РФ во вторник начнет проверку эффективности использования средств федерального бюджета и федеральной собственности для организации воздушных перевозок в аэропортах Домодедово и Шереметьево, где в конце декабря 2010 года из-за непогоды были задержаны сотни рейсов, сообщили РИА Новости в понедельник в ведомстве. 

«Проверка начнется завтра», – сказал представитель Счетной палаты. 

В конце декабря на московский регион обрушился ледяной дождь, который серьезно нарушил жизнедеятельность ряда регионов, в Москве сбои возникли в работе крупнейших столичных аэропортов. 

По данным Ассоциации туроператоров России, задержки коснулись более 20 тысяч человек. 

Как говорится в сообщении ведомства, коллегия Счетной палаты под председательством главы ведомства Сергея Степашина утвердила программу проверки эффективности использования средств федерального бюджета и федеральной собственности для организации воздушных перевозок в аэропортах Шереметьево и Домодедово Московского авиаузла в 2009-2010 годах. 

Проверка пройдет в январе-феврале 2011 года под руководством аудитора Счетной палаты Сергея Рябухина. 

«В ходе контрольного мероприятия планируется оценить эффективность деятельности федеральных органов исполнительной власти в части исполнения функций по нормативно-правовому регулированию воздушных перевозок в аэропортах Шереметьево и Домодедово, проверить эффективность использования средств федерального бюджета и федеральной собственности для организации воздушных перевозок в указанных аэропортах, а также оценить организацию и эффективность ведомственного контроля», – отмечается в сообщении. 

Среди объектов проверки также министерство транспорта РФ, Федеральное агентство воздушного транспорта, Федеральная служба по надзору в сфере транспорта, ФГУП «Государственная корпорация по организации воздушного движения в России», ОАО «Аэрофлот – российские авиалинии», ФГУП «Администрации гражданских аэропортов (аэродромов)» и ФГУП «Администрация аэропорта Домодедово».

РИА «НОВОСТИ»; 17.01.2011; ДВОРКОВИЧ ПРИЗВАЛ ЭКОЛОГОВ ПРОКОНТРОЛИРОВАТЬ СТРОИТЕЛЬСТВО ТРАССЫ ЧЕРЕЗ ХИМКИНСКИЙ ЛЕС 

Помощник президента РФ Аркадий Дворкович призвал российских экологов не отказываться от участия в общественном контроле за проектом строительства трассы Москва – Санкт-Петербург, даже если они не согласны с выбранным вариантом ее строительства – через Химкинский лес. 

Как сообщила пресс-служба Кремля, Дворкович в понедельник провел консультации с российскими неправительственными организациями. 

«При обсуждении вопросов охраны окружающей среды Аркадий Дворкович призвал российские экологические организации не отказываться от участия в мониторинге и общественном контроле проекта строительства трассы Москва – Санкт-Петербург, даже если экологи не согласны с выбранным вариантом строительства через Химкинский лес», – отметили в пресс-службе. 

Изначально утвержденный проект строительства трассы Москва – Петербург через Химкинский лес вызвал протесты экологов и общественности. В конце августа 2010 года президент РФ Дмитрий Медведев поручил правительству приостановить реализацию проекта и провести новые общественные и экспертные обсуждения. По итогам дискуссии, которая проходила, в том числе в Общественной палате и Госдуме, Минтранс отобрал два варианта прокладки автодороги в районе Химок. 

В декабре вице-премьер РФ Сергей Иванов объявил, что правительственная комиссия все-таки сделала выбор в пользу первоначального проекта. Однако общественникам удалось добиться серьезных уступок, среди которых – солидные экологические компенсации. 

Коалиция общественных экологических организаций «За леса Подмосковья», а также Движение в защиту Химкинского леса 14 января заявили, что не будут сотрудничать с госкомпанией «Автодор « в проекте прокладки автотрассы через Химкинский лес. 

Ранее представители госкомпании «Автодор « пригласили войти в комитет по экологическому мониторингу представителей различных экологических организаций, в частности, лидера Движения в защиту Химкинского леса Евгению Чирикову. Данный комитет должен быть создан в течение ближайших двух недель.

КОММЕРСАНТЪ (ЕКАТЕРИНБУРГ); 18.01.2011; СВЖД ПРОСПОРИЛА АНТИМОНОПОЛЬЩИКАМ

Семнадцатый арбитражный апелляционный суд оставил в силе решение арбитражного суда Свердловской области о законности решения и предписания управления Федеральной антимонопольной службы (УФАС) по Свердловской области о признании факта нарушения Свердловской железной дорогой (СвЖД) антимонопольного законодательства. Как сообщает антимонопольное ведомство, 11 июня 2010 года УФАС признало факт нарушения ОАО «РЖД» в лице Свердловской железной дороги п.5 ч.1 ст.10 закона «О защите конкуренции». В частности, нарушение выразилось в уклонении СвЖД от заключения с ОАО «Оборонснабсбыт» договора об открытии железнодорожной станции «Кольцово». Антимонопольное ведомство установило, что согласно ст.15 закона «О железнодорожном транспорте в РФ» открытие железнодорожных станций осуществляется приказом Федерального агентства железнодорожного транспорта (Росжелдор) на основании предложений владельцев инфраструктуры железнодорожного транспорта общего пользования. Следуя данной норме, СвЖД была обязана направить в Росжелдор предложение ОАО «Оборонснабсбыт» об открытии железнодорожной станции для операций с контейнерами после получения такого ходатайства от владельца железнодорожного подъездного пути необщего пользования. По мнению специалистов уральского территориального управления Росжелдора, у СвЖД есть возможность открытия станции в Кольцово. 

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 18.01.2011; ТРУДНЫЕ ЛЬДЫ ПОЗАДИ 

Уже сегодня могут вывести рыболовецкие суда на чистую воду Охотского моря 

Проводка рыболовецких судов, застрявших во льдах Охотского моря в конце прошлого года, завершается

Вчера караван, который ведут ледоколы «Адмирал Макаров» и «Красин», практически подошел к чистой воде. По мнению экспертов, операция по спасению плавбазы и рефрижератора в Охотском море завершится уже сегодня

Однако в минтрансе не стали вчера называть точные сроки завершения ледовой проводки, которая длится почти двадцать дней, так как погодные условия непростые и изменчивые, хотя у рыбаков есть свой мониторинг метеоусловий и они настроены более оптимистично, несмотря на то что на судах достаточно топлива и еды, но рыбакам давно хочется поскорее пристать к берегу, а не скитаться во льдах

В воскресенье ледоколы «Красин» и «Адмирал Макаров» вывели плавбазу «Содружество» и рефрижератор «Берег Надежды» из зоны сплоченных льдов в Охотском море в район безопасной ледовой обстановки, где лед не такой крепкий, нет торосистости и сплоченности льда

После проводки плавбазы «Содружество» через наиболее сложный ледовый участок ледоколы вернулись к ожидавшему их на приколе рефрижератору «Берег Надежды», находившемуся внутри ледового барьера. Они вывели его в район более легких льдов, пройдя около 13 миль на север. Затем ледоколы вернулись к плавбазе «Содружество». Ледокол «Красин» осуществлял заводку буксиров на плавбазу «Содружество» и подготовку ее к буксировке в направлении транспортного рефрижератора «Берег Надежды», находящегося на удалении 8 миль. Рано утром в понедельник плавбаза была подведена и ошвартована к рефрижератору «Берег Надежды». Тогда судам оставалось 40 миль до чистой воды.

Согласно информации начальника пресс-центра Дальневосточного морского пароходства Татьяны Куликовой, ледоколы «Адмирал Макаров» и «Красин» продолжат обеспечивать безопасность бункеровки, а затем начнут выводить суда на чистую воду. А вот ледокол «Магадан» по распоряжению Морского спасательно-координационного центра «Южно-Сахалинск» уйдет из района операции в Магадан, где будет обеспечивать проводку судов в порт сквозь льды, передает РИА Новости

Напомним, что последние дни для тех, кто следит за судьбой рыбаков, были наполнены волнениями. Караван в составе лидирующего ледокола «Адмирал Макаров» прокладывал в пятницу канал кормой вперед, и следующий за ним ледокол «Красин» с плавбазой «Содружество» на коротком буксире в 10.30 14 января подошел к району дрейфа транспортного рефрижератора «Берег Надежды». Ледокол «Красин» с плавбазой «Содружество» был остановлен в канале перед участком тяжелопроходимого сильно торошенного заснеженного льда. Ледокол «Адмирал Макаров» приступил к форсированию этого участка в северо-западном направлении кормой вперед.

В 12.20, пройдя 2 мили, перед выходом на более легкие для дальнейшего продвижения льды, ледокол «Адмирал Макаров» последовал по проложенному каналу к ледоколу «Красин» и плавбазе «Содружество» носом вперед.

Но из-за ухудшения гидрометеорологических условий, вызвавших сжатие льда, уплотнение снежноледяной каши в канале и, как следствие, облипание корпуса ледокола, продвижение носом вперед стало крайне затруднено.

Ледокол «Адмирал Макаров» развернулся и, продолжив движение кормой вперед по поджатому каналу, в 14.00 подошел к ледоколу «Красин» и плавбазе «Содружество».

В субботу ледокол «Красин» после устранения возникшей накануне неисправности буксирного устройства начал движение при торосистости в три балла, сжатии в два балла, температуре воздуха минус 17 градусов. Причем движение осложняла и плохая видимость из-за снега.

В координационном штабе спасательной операции в Южно-Сахалинске постоянно ведется анализ ситуации. Начиная с 11 января его проводили под руководством заместителя министра транспорта Виктора Олерского и с участием представителей Федерального агентства по рыболовству. Специалисты постоянно анализировали складывающиеся погодные условия, ледовую обстановку и результаты прокладки канала ледоколом «Адмирал Макаров» для принятия решения о направлении дальнейшего движения и тактике вывода судов из ледового плена.

После завершения операции будет проведен и другой анализ действий всех, кто участвовал в вызволении судов из ледового плена, а также того, почему они там оказались.

КОММЕРСАНТЪ (НИЖНИЙ НОВГОРОД); СТАНИСЛАВ ЗАЛУГОВСКИЙ, ЕЛИЗАВЕТА ЗУБАКИНА; 18.01.2011; ГОСУДАРСТВО ОТПЛЫВАЕТ ОТ «ВОЛЖСКОГО ПАРОХОДСТВА»

На продажу выставлены 25,5% акций компании

Росимущество выставило на торги госпакет акций судоходной компании «Волжское пароходство». 25,5% уставного капитала компании оценены в 1,042 млрд руб. Бумаги продаются в рамках федеральной программы приватизации государственных активов. По мнению аналитиков, цена госпакета могла бы быть выше, но в ходе торгов вряд ли значительно поднимется: лот интересен прежде всего основному владельцу компании – Universal Cargo Logistics Holding Владимира Лисина, который уже подтвердил свои намерения участвовать в торгах. 

Торги по продаже госпакета ОАО «Судоходная компания „Волжское пароходство“« состоятся 15 февраля. Условия приватизации Федеральное агентство по управлению государственным имуществом (Росимущество) утвердило в конце прошлого года. Согласно официальному уведомлению о проведении торгов, на продажу выставляется порядка 511 тыс. обыкновенных акций в бездокументарной форме, что составляет 25,5% уставного капитала, или 33,65% акций компании. Общая номинальная стоимость акций почти 256 млн руб. Начальная цена пакета – 1,042 млрд руб. Шаг аукциона определен на уровне 10 млн руб.

Продажу госпакетов более десятка судоходных и портовых компаний в разных регионах страны предусматривает программа приватизации федерального имущества на 2011–2013 годы, утвержденная в конце ноября прошлого года. Так, на 1 марта назначен аукцион по продаже госпакета Северо-Западного пароходства (также входит в UCL Holding). 25,5% компании с выручкой за девять месяцев прошлого года 2,8 млрд руб. и убытком 69 млн руб. оценены в 934 млн руб. 

Стартовая цена «Волжского пароходства» могла бы быть и выше, полагают аналитики. Выручка за девять месяцев прошлого года увеличилась на 20% год к году до 3,5 млрд руб., чистая прибыль при этом выросла более чем на 23% до 716,5 млн руб. Позитивную отчетность компании обеспечила удачная навигация. С 1 апреля по 1 декабря пароходство увеличило перевозку грузов по внутренним путям на 21% по сравнению с навигацией 2009 года до 5,5 млн т, объем экспортных грузов с перевалкой в устьевых речных и морских портах вырос на 3% до 3,5 млн т. По итогам пассажирской навигации «Волжское пароходство» перевезло 380 тыс. человек, что на 6% больше, чем за аналогичный период 2009 года. «Справедливая оценка всей компании, исходя из ее финансовых показателей, 5,5–6,5 млрд руб. Таким образом, стоимость блок-пакета может быть даже выше заявленной – на уровне 1,3–1,5 млрд руб.», – рассуждает аналитик ИФК «Метрополь» Андрей Рожков. В первую очередь лот интересен основному владельцу – UCL Holding, заинтересованному в консолидации бумаг пароходства, продолжает глава аналитического департамента «Ингосстрах-инвестиции» Евгений Шаго. По мнению Андрея Рожкова, стартовая цена может возрасти, если в аукционе примут участие независимые компании, но, вероятнее всего, альтернативу UCL Holding в ходе торгов составят структуры, представляющие его же интересы. Глава управления по связям с общественностью UCL Holding Дмитрий Бауков подтвердил „Ъ“, что структуры холдинга планируют принять участие в торгах. Предлагаемую стартовую стоимость выкупа акций в UCL Holding не комментируют.

ОАО «Судоходная компания „Волжское пароходство“« создано в 1994 году на базе основанного в 1843 году пароходного общества. Выполняет грузовые, пассажирские перевозки по рекам и озерам России, внутренним водным путям и в прибрежных морских районах. Флот компании составляет 250 грузовых и пассажирских теплоходов, в том числе 73 теплохода типа «Волго-Дон», 43 буксира-толкача 78 несамоходных барж. Основной владелец – Havensight Shipping Cyprus Ltd, аффилированная с Universal Cargo Logistics Holding, управляющим судостроительными и портовыми активами Владимира Лисина.

ПРАЙМ-ТАСС; 17.01.2011; РОССИЯ РАССМАТРИВАЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ АЛЬТЕРНАТИВНЫХ ВАРИАНТОВ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ПЕРЕВОЗОК ГРУЗОВ В ЕВРОПУ, МИНУЯ ПОЛЬШУ 

Россия рассматривает возможность альтернативных вариантов осуществления перевозок грузов в Европу, минуя Польшу.

Как сообщается в пресс-релизе Ассоциации международных автомобильных перевозчиков /АСМАП/, до конца декабря 2010 года между транспортными ведомствами России и Польши должен был состояться двусторонний обмен разрешениями на автомобильные перевозки грузов на 2011 год. Однако неоднократные попытки договориться с польскими коллегами в прошлом году не увенчались успехом. В результате в новый год российские международные автоперевозчики вступили без этих важных документов, т.к. их не выдала польская сторона.

На очередном раунде переговоров делегаций Министерства транспорта РФ и Министерства инфраструктуры Республики Польша, состоявшемся 12 января 2011 года в Варшаве, так и не удалось разблокировать ситуацию с обменом разрешениями на автомобильные перевозки грузов на 2011 год.

Действующее межправительственное соглашение /от 30.08.1996 г/ предусматривает ежегодный обмен разрешениями на перевозку грузов между Россией и Польшей. Однако польская сторона в одностороннем порядке отказалась обменяться равным количеством бланков разрешений на двусторонние и транзитные перевозки грузов по территориям обеих стран. Таким образом, в настоящее время отсутствует возможность доставки грузов в сообщении между Россией и Польшей и другими западноевропейскими странами. Это негативно отразится на многих участниках внешнеэкономической деятельности.

Следует подчеркнуть, что польские автотранспортные компании доминируют на двустороннем рынке Польша-Россия, выполняя более 100 тыс рейсов в год. Несмотря на двукратное превышение объемов двусторонних перевозок на российско-польском рынке, польские власти пытаются также вытеснить российских международных автоперевозчиков с других направлений, в частности, при доставке грузов из Европы в Россию и из России в Европу. Польская сторона необоснованно потребовала увеличить на 2011 год количество специальных российских разрешений на доставку грузов в/из третьих стран в 2,5 раза. 

Таким образом, дополнительно к имеющимся 25 тыс разрешений польские «партнеры» намерены «отобрать» у российских перевозчиков порядка 50 тыс рейсов из стран Европы в Россию, что крайне негативно скажется на работе сотен российских автотранспортных предприятий. По оценкам экспертов, в результате в текущем году Россия может потерять на фрахте около 150 млн евро.

В целях предотвращения полной остановки перевозок российская сторона предложила до окончательного решения вопроса произвести предварительный обмен разрешениями на первый квартал 2011 года на уровне предыдущего года.

Польская сторона отказалась от предварительного обмена и перенесла продолжение переговоров на конец января. В результате к середине января скопилось свыше 100 тыс тонн экспортно-импортных грузов в/из России.

Ассоциация международных автомобильных перевозчиков /АСМАП/ объединяет около 2 200 и обслуживает свыше 6 000 российских транспортных предприятий. Она выполняет обязанности национального гарантийного объединения по Таможенной конвенции о международной перевозке грузов с применением книжки МДП /TIR/ и является уполномоченной организацией по выдаче иностранных разрешений российским перевозчикам на осуществление перевозок грузов и пассажиров в международном сообщении. Это базовая организация СНГ в области профессиональной подготовки международных автомобильных перевозчиков. АСМАП имеет филиалы и представительства во всех федеральных округах РФ и в Калининградской области, представителей в 10 городах России и Бресте, а также сеть учебных центров по всей стране.

БАЛТИЙСКОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО; 17.01.2011; РОССИЙСКИЕ ПЕРЕВОЗЧИКИ ОБХОДЯТ ПОЛЬШУ НА ПАРОМАХ 

Российские автомобильные перевозчики вынуждены доставлять грузы в Европу в обход Польши. Как сообщили «БалтИнфо» в пресс-службе Ассоциации международных автомобильных перевозчиков (АСМАП), Россия и Польша до сих пор не договорились о двустороннем обмене разрешениями на автомобильные перевозки на 2011 год.

До конца декабря 2010 года между транспортными ведомствами России и Польши должен был состояться двусторонний обмен разрешениями на автомобильные перевозки грузов на 2011 год. Однако неоднократные попытки договориться с польскими коллегами в прошлом году не увенчались успехом. В результате в новый год российские международные автоперевозчики вступили без этих важных документов, так как их не выдала польская сторона.

На очередном раунде переговоров делегаций Министерства транспорта РФ и Министерства инфраструктуры Республики Польша, состоявшемся 12 января 2011 года в Варшаве, не удалось разблокировать ситуацию с обменом разрешениями на автомобильные перевозки грузов на 2011 год.

В настоящее время российской стороной прорабатываются возможные альтернативные варианты осуществления перевозок в Европу, минуя Польшу. В частности, на официальном сайте АСМАП размещена информация об использовании паромных линий в обход страны.
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