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МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; 22.01.2011; ПОЛУЧИТЬ СТАТУС АВТОВОКЗАЛАМ ПОМОЖЕТ ТОЛПА 

Как должны выглядеть российские автовокзалы, определили федеральные власти. Минтранс РФ утвердил требования к автобусным «портам».

Как стало известно «МК», приказом транспортного ведомства в первую очередь оговаривается, какие из автобусных «пристаней» могут именоваться автовокзалами. Чтобы иметь такой статус, максимальный интервал отправления автобусов не должен превышать двух часов, а количество пассажиров на разных маршрутах должно составлять больше тысячи человек. Согласно вновь утвержденным требованиям, внутри автовокзалов необходимо организовать столовые и буфеты, залы ожидания, комнату матери и ребенка, общественные туалеты, помещения для предрейсового осмотра водителей и их полноценного отдыха. Все вокзальные перроны, посадочные площадки и залы ожидания должны быть оборудованы системами громкой связи и информации. Кроме того, билетные кассы автовокзала должны иметь базы данных о проданных билетах и тех, кто купил проездные. По словам чиновников от транспорта, новые требования к автовокзалам вступят в силу 11 июня. Вокзалы, которые к этому сроку не будут соответствовать прописанным нормам, либо перейдут в разряд автостанций, либо их деятельность будет приостановлена.

ГУДОК; 24.01.2011; ЗАКОН И ПРАКТИКА 

В феврале правительство не внесет в Государственную думу проект закона «О железнодорожном транспорте».

Напомним, осенью 2010 года на совещании у вице-премьера Сергея Иванова было принято решение провести доработку проекта закона «О железнодорожном транспорте» и отправить его на экспертизу в государственно-правовое управление президента. В декабре представители Минтранса обещали на конференции «Рынок транспортных услуг: взаимодействие и партнерство» отдать законопроект депутатам к февралю.

Как говорят осведомленные источники, в главное управление президента он до сих пор так и не попал. Первый заместитель председателя комитета по транспорту Государственной думы Владимир Клименко ознакомился с планом взаимодействия правительства и нижней палаты парламента на первое полугодие и проекта там не обнаружил. Это означает, что проекта не будет еще несколько месяцев.

Основные разногласия за прошедший год так и не преодолены. Главных – два. ОАО «РЖД» настаивает, чтобы из проекта был убран термин «услуга локомотивной тяги», так как публичный доступ к инфраструктуре имели бы только компании-перевозчики.

Попытка Минтранса найти компромисс и сузить понятие «услуга локомотивной тяги» до маневровых работ не нашла понимания у РЖД. Поскольку с точки зрения законодательства понятие все равно вводится в нормативный акт, и далее его можно будет легко расширить. А его появление позволит получать статус перевозчика кому угодно, без ответственности за обеспечение перевозок локомотивами.

Сама компания предлагает быстро принять те пункты законодательства, которые уже согласованы. Особенно важно – определение оператора, его права и обязанности. Но на это уже не идет сам Минтранс: затем менять федеральное законодательство будет слишком сложно. Да и без решения основных вопросов все равно нельзя потом разработать новый Устав железных дорог.

Исходя из такой логики, рискнем предположить, что нового законодательства мы не увидим как минимум до 2015 года. Ведь именно тогда путем экспериментов с перевозками на ограниченных участках, предусмотренных в Целевой модели грузовых перевозок, и будет практически решен вопрос о возможности частных перевозчиков работать на рынке.

ГУДОК; ПАВЕЛ УСОВ; 24.01.2011; СПЕЦИФИКА ОСТРОВА 

Пригородная компания ответит и за дальнее следование

Пригородную компанию планируется создать на Сахалине уже этой весной. При этом она будет отвечать и за сообщение в дальнем следовании.

«С 1 января в пригороде у нас пока работает приморская компания «Экспресс Приморья», единственная в Дальневосточном регионе. Но, надеюсь, за три месяца решим вопрос с ОАО «РЖД» о создании своего перевозчика», – заявил «Гудку» заместитель министра транспорта, связи и дорожного хозяйства Сахалинской области Сергей Ларионов.

По словам заместителя начальника ДВЖД Сергея Фомичева, общее собрание акционеров будущего предприятия намечено на вторую декаду февраля. На рассмотрение советом директоров компании уже вынесены договора об оказании Дальневосточной дорогой самостоятельному перевозчику услуг инфраструктуры, аренды подвижного состава, его эксплуатации и ремонта.

Учитывая специфику пассажирских перевозок на Сахалине, предприятие возьмет на себя и маршрутную сеть в дальнем следовании. К сведению: в 2010 году островной магистралью перевезено около 800 тыс. пассажиров.

«Пока те работники Сахалинской дирекции по обслуживанию пассажиров, которые задействованы на пригородных перевозках, в частности билетные кассиры, работают по агентским договорам с «Экспресс Приморья». С момента создания ОАО «Сахалинская пассажирская компания» все они, как и другие сотрудники дирекции, вольются в новое предприятие», – поясняет Сергей Фомичев.

Сахалин стал первым дальневосточным регионом, который в своем бюджете предусмотрел дотации на покрытие перевозчику 100% выпадающих доходов за пригородные перевозки. В 2011 году эта сумма составит 109 млн. руб. В 2010-м она равнялась 79 млн. руб.

«На Сахалине нельзя сокращать пригородное движение. У нас дизель-поезда работают на тех маршрутах, где альтернативы железнодорожному транспорту практически нет», – говорит Сергей Ларионов. Вместе с тем в администрации области рассчитывают на финансовую поддержку из федерального центра.

Дальние перевозки на Сахалине также не останутся без внимания. В частности, сейчас, как сообщил заместитель начальника ДВЖД по Сахалинскому региону Андрей Ваулин, изучается вопрос об организации нового фирменного поезда.

Также на Дальнем Востоке ожидается появление еще одной пассажирской компании. Совместно с администрацией Амурской области ОАО «РЖД» предполагает до конца первого квартала создать пригородного перевозчика, который в границах своего региона будет обслуживать часть полигона ДВЖД и Забайкальской магистрали.

В областном правительстве, говоря о необходимости дотирования пригорода, также надеются на федеральные субсидии. «Размер выпадающих доходов у перевозчика по области в 2011 году составит около 700 млн. руб. Это очень существенно для нашего бюджета, и полностью взять на себя такую сумму мы не сможем», – сказал начальник управления планирования и развития транспортного комплекса Амурской области Павел Злобин.

ГУДОК; СОФЬЯ КОРЕПАНОВА; 24.01.2011; УГОЛЬ ВЫВОЗИТ 

Операторы наращивают отправку грузов первого тарифного класса

Основной прирост погрузки многопрофильных операторских компаний обеспечили руда и уголь. Росту способствовал и общий подъем экономики, и эффект «низкой базы». А оживление в целлюлозно-бумажной промышленности и переориентация с экспортно-импортных перевозок на внутренние позволили «Трансгаранту» почти вдвое увеличить объемы перевозок в контейнерах.

Первая грузовая компания в истекшем году увеличила объем перевозок на 30%. «Трансгарант» – на 45%. Рост обусловлен оживлением во всех областях экономики, сыграл свою роль эффект «низкой базы» (резкое падение объемов производства и соответственно объемов отгрузки на сеть РЖД в конце 2008-2009 годов), отмечает начальник управления маркетинга «Трансгаранта» Александр Метелкин.

«У нас либо рост объемов, например, по грузам I тарифного класса и грузам в контейнерах, либо сохраняется уровень перевозок 2009 года», – заявил он «Гудку». Так, в прошлом году компания перевезла 11, 6 млн. тонн угля (+49%), 5, 7 млн. тонн железорудного сырья (+11%), 1, 7 млн. тонн извести (+53%), 1, 3 млн. тонн щебня (+75%).

Основные угледобывающие компании – СУЭК, «Востсибуголь», «Мечел» – наращивают отгрузки и на экспорт, и во внутреннем сообщении, поясняет Александр Метелкин. В сегменте строительных грузов наблюдается рост перевозок щебня – активизировалось строительство автодорог . Выросли перевозки продукции ЦБК на экспорт через Санкт-Петербург.

Самый же впечатляющий прорыв «Трансгаранта» произошел в сфере контейнерных перевозок: за год они выросли на 82%, до 112, 8 тыс. TEU. «Трансгарант» продолжил развивать розничные внутрироссийские перевозки, на которые железнодорожный оператор переориентировался в 2009 году. Кроме этого, в компании отмечают значительный рост в 2010 году объемов экспортно-импортных перевозок грузов. Основными грузами, перевозимыми в контейнерах, стала продукция целлюлозно-бумажной и химической промышленности, а также грузы северного завоза. Складской комплекс «Стройоптторг» в Хабаровске – основной инфраструктурный проект, на базе которого «Трансгарант» создает один из крупнейших в Дальневосточном регионе транспортно-логистический терминал, – переработал в течение 2010 года 3 тыс. ТEU.

«Понятие восстановительный рост к деятельности ПГК применять некорректно», – говорит первый заместитель генерального директора компании Игорь Асатуров. ПГК наращивала объемы перевозок с начала 2008 года. В условиях кризиса в 2009 году объемы перевозок также росли, так как ОАО «РЖД» передавало вагоны в управление ПГК и существенно расширялась клиентская база компании. Объем перевозок компании в 2008 году достиг 118 млн. тонн, в 2009-м – 231 млн. тонн и наконец в 2010-м – 302 млн. И если в конце 2009 года услугами ПГК пользовались около 2, 5 тыс. клиентов, то к концу 2010 года их количество превысило 3, 5 тыс.

В истекшем году у ПГК вырос объем угольных перевозок из Кузбасса, увеличились перевозки нефтяных грузов по маршруту Сковородино – Козьмино, перевозки строительных грузов в Сочи. Стабильно растут объемы перевозок для компаний «Северсталь», «Мечел», «Русал», «Еврохим», «Евроцемент груп», «Новоросцемент», угледобывающих компаний Кузбасса. Прирост перевозок угля к прошлому году составил 32, 3%, нефтяных грузов – 18, 3%, руды – 18, 9%, строительных грузов – 14, 8% и черных металлов – 83, 4%. Единственный сегмент, в котором есть сокращение, – погрузка подсолнечного масла. Она упала с 1, 2 до 0, 9 млн. тонн.

Более объективно соотнести результаты деятельности обеих компаний можно будет после того, как они объявят финансовые результаты и соответственно будет известен объем выручки на вагон, полагает руководитель отдела аналитических исследований и маркетинга Brunswick Rail Дмитрий Бовыкин.

Причем, по мнению эксперта, в наступившем году темпы прироста грузовой базы будут ниже, чем в прошлом. Восстановление экономики само по себе не сможет обеспечить операторам столь блестящих результатов.

В 2011 году структура перевозок «Трансгаранта» вряд ли изменится, полагает Александр Метелкин: уголь, руда продолжат рост, увеличатся отправки контейнеров. Исчезновение инвентарного парка не сильно влияет на рынок, поскольку у операторов с грузовладельцами уже сложились партнерские отношения и заключены долгосрочные договоры. К тому же, возможно, что те клиенты, которые ранее работали с ОАО «РЖД», могут начать сотрудничество с независимыми операторами, поскольку у них уже налажены бизнес-процессы. В ПГК же ожидают увеличения объемов перевозок строительных грузов, а также стабильный прирост основных видов грузов, перевозимых компанией: угля, руды (как и в «Трансгаранте») и нефтеналивных грузов. Поэтому оба оператора ставят перед собой задачи увеличения парка.

В 2010 году ПГК приобрела 22, 6 тыс. вагонов: кроме купленных у ОАО «РЖД» 10 тыс. полувагонов, были приобретены около 9, 4 тыс. новых полувагонов и 3, 2 тыс. вагонов других видов, в их числе – цистерны, крытые вагоны, минераловозы, платформы. В планах на 2011 год – приобретение до 15 тыс. единиц подвижного состава, преимущественно полувагонов. Летом 2010 года Первая грузовая компания и Тихвинский вагоностроительный завод (ТВСЗ) заключили 5-летнее соглашение о сотрудничестве в сфере внедрения инновационной техники железнодорожного машиностроения, способной обеспечить высокую экономическую эффективность железнодорожных перевозок. Стороны договорились, что в 2011-2013 годах ПГК готова приобрести у ТВСЗ грузовые вагоны, в том числе на тележках модели 18-9810 типа Barber. Кроме того, компания инициирует разработку нового типа подвижного состава. «Мы начали собирать предложения грузоотправителей, чтобы сформировать техническое задание на разработку хоппера нового поколения. Специализированный де-юре он должен быть универсальным де-факто, универсальным с точки зрения перевозки всех насыпных грузов. Кроме того, новый хоппер должен быть универсальным по способам разгрузки», – рассказывал в интервью «Гудку» начальник департамента по работе с предприятиями строительной отрасли ПГК Вячеслав Абитов. В планах «Трансгаранта» – покупка около 2 тыс. единиц подвижного состава. Скорее всего, это будут полувагоны и фитинговые платформы, поясняет Александр Метелкин.

***

Справка «Гудка»

ОАО «Первая грузовая компания» – крупнейший оператор железнодорожных перевозок в России. Основным учредителем и владельцем обыкновенных акций ПГК является ОАО «РЖД». ПГК создана в июле 2007 года, самостоятельно стала управлять вагонным парком с ноября того же года. В настоящее время в собственности ПГК – свыше 200 тыс. единиц подвижного состава разного типа. Доля компании в структуре вагонного парка России составляет 22%.

ООО «Фирма «Трансгарант» входит в транспортную группу FESCO. Компания оказывает услуги по перевозке грузов промышленного назначения, объединяет дочерние предприятия «Трансгарант-Украина», «Трансгарант-Восток», SIA Tektrans (Рига), складской комплекс «Стройоптторг» (Хабаровск). «Трансгарант» предоставляет услуги по перевозке железнодорожным транспортом грузов промышленного назначения. По состоянию на конец прошлого года группа оперировала 15, 548 тыс. вагонов (74% из них – собственные). Также в собственности группы 5 магистральных и 2 маневровых тепловоза.

KP.RU; 21.01.2011; СПАСАТЕЛЬНАЯ ОПЕРАЦИЯ В ОХОТСКОМ МОРЕ ПРИОСТАНОВЛЕНА 

В Охотском море, где во льдах застрял рефрижератор «Берег Надежды», операция по выводу судна на чистую воду приостановлена. Погодные условия не позволяют продолжить спасательную операцию. Впервые судно подало сигнал бедствия 31 декабря. С подробностями наш корреспондент в регионе Анна Довыденко. 

Погодные условия не позволяют продолжить спасательную операцию рефрижератора «Берег Надежды»

- Караван судов в Сахалинском заливе, хотя и очень медленно, начал движение. Как сообщила начальник пресс-службы Дальневосточного морского пароходства Татьяна Куликова, первым пошел ледокол «Красин» для прокладки канала. За ним последовал ледокол «Адмирал Макаров» с транспортным рефрижератором «Берег Надежды» на буксире. Обстановка в этой части Охотского моря остается очень сложной. Сильный северо-западный ветер продолжает сжимать льды и образовывать торосы. Видимость практически нулевая. По информации Минтранса Российской Федерации, ухудшение погодных условий вынудило приостановить активную фазу спасательной операции до 24 января. Так как на Сахалине бушует циклон и все транспортное сообщение в этом районе остановлено. Сейчас плавбаза «Содружество» и рефрижератор «Берег Надежды» находятся в относительной безопасности. Экипажам ничего не угрожает. Как только ослабнет циклон, проводка будет возобновлена.

РБК DAILY; СЕРГЕЙ КОЛОБКОВ; 24.01.2011; КОМУ РЕМОНТ, А КОМУ ПРОБЛЕМЫ 

Ремонт полосы во Внуково придется на высокий летний сезон

15 апреля закроется на ремонт часть взлетно-посадочной полосы в аэропорту Внуково. Авиакомпании, осуществляющие отсюда дальнемагистральные рейсы, на 72 дня переберутся в аэропорт Шереметьево. Также изменится и базирование дальнемагистрального флота президентского авиаотряда. Чтобы не усугублять транспортные проблемы на перегруженном Ленинградском шоссе, первые лица государства будут добираться в Шереметьево на вертолетах.

17 января в Минтрансе прошло совещание по вопросу ремонта скрещивающегося участка полос в аэропорту Внуково. Сам ремонт начнется не в конце марта, как планировалось ранее, а 15 апреля и продлится 72 дня, то есть как раз в разгар летнего сезона. По словам источника РБК daily, близкого к аэропорту Внуково, всего на ремонт крестовины и полосы в 2011 году будет выделено 5 млрд. руб. В ближайшее время аэропорт направит перевозчикам письма с просьбой пересмотреть свои планы работы в аэропорту.

«В авиакомпанию официальных писем не поступало, и компания не может оценить будущие ограничения», – отмечают в Sky Express. Ранее ее представители заявляли, что оставшегося размера полосы (2114 м) хватит для эксплуатации имеющихся в парке перевозчика самолетов. Этого же мнения придерживаются и в компании UTair, которая переведет в Домодедово только самолеты Ту-154. В худшем положении может оказаться «Владивосток-Авиа», дальнемагистральные рейсы которой, скорее всего, будут переведены в Шереметьево. Однако представители авиакомпаний уверены, что сроки ремонта ВПП могут быть еще не раз перенесены. «Перевозчикам ничего не останется, как просить руководство аэропорта не проводить работ на полосе в высокий туристический сезон», – уверяет представитель одного из перевозчиков.

Также из Внуково планируется перевести и дальнемагистральные самолеты специального летного отряда «Россия». «Исторически сложилось так, что аэропорт Шереметьево часто обслуживал рейсы первых лиц государства, и с точки зрения технологий это отработано всеми службами. Безусловно, это внесет некоторые коррективы в деятельность перевозчиков, но ощутимых неудобств для пассажиров и авиакомпаний не будет», – уверяют в Шереметьево. Большие опасения сотрудников аэропорта вызывало возможное закрытие Ленинградского шоссе для проезда первых лиц государства. Однако, как отмечает источник РБК daily в Шереметьево, было принято решение о том, что первые лица будут пользоваться вертолетами.

РИА «НОВОСТИ»; 21.01.2011; САМОЛЕТ, ЛЕТЕВШИЙ ИЗ МОСКВЫ В ВАШИНГТОН, ВЕРНУЛСЯ ИЗ-ЗА НЕПОЛАДОК 

Самолет Boeing 767 американской авиакомпании United Airlines, совершавший рейс Москва-Вашингтон, вернулся в пятницу в московский аэропорт Домодедово из-за неполадок с закрылками, сообщил РИА Новости источник в Росавиации. 

«Борт выполнял регулярный рейс UAL 965 Домодедово-Вашингтон, вылетел из Москвы в 13.01. После взлета командир доложил о рассинхронизации закрылков и принял решение вернуться в Домодедово, однако, совершив несколько кругов над аэропортом, он отказался возвращаться, так как неисправность исчезла», – рассказал собеседник агентства. 

Тем не менее, продолжить полет не удалось, так как через несколько минут «рассинхронизация закрылков» повторилась, и экипажу пришлось вернуться, предварительно слив в воздухе топливо из баков самолета. 

«Посадка прошла в штатном режиме в 14.35 в аэропорту Домодедово, никто не пострадал», – рассказал источник, уточнив, что на борту находились 11 членов экипажа и 81 пассажир. 

Авиакомпания должна провести осмотр воздушного судна и, если есть возможность, устранить возникшие неполадки. В противном случае авиаперевозчик обязан предоставить запасной борт для выполнения рейса.

ИТАР-ТАСС; 22.01.2011; ЗАДЕРЖЕК АВИАРЕЙСОВ В СВЯЗИ С ПЛОХИМИ МЕТЕОУСЛОВИЯМИ В МОСКВЕ НЕТ – РОСАВИАЦИЯ  

Задержек авиарейсов в связи с плохими метеоусловиями в Москве нет, сообщил ИТАР-ТАСС официальный представитель Росавиации Сергей Извольский.

«Задержек рейсов по метеоусловиям нет, также как и случаев ухода на запасные аэродромы», – сказал собеседник агентства. Он подчеркнул, что в настоящее время летное поле аэропорта обрабатывается специальными реагентами.

Доcтуп к полному тексту сообщения и к другим материалам, показывающим развитие событий, по подписке

STRANA.RU; 21.01.2011; ШЕРЕМЕТЬЕВО СТАНЕТ ИНТЕРАКТИВНОЙ КУЛЬТУРНОЙ ПЛОЩАДКОЙ 

Аэро-Вернисаж, прошедший в Шереметьево 20 января, положил начало новой традиции – развитию серии арт-проектов в терминалах аэропорта и железнодорожном терминале «Аэроэкспресс».

Теперь регулярно радовать пассажиров в праздничные и выходные дни будет фестиваль «Аэроджаз». Кроме того, на Аэро-Вернисаже состоялось открытие фотовыставки «SVOй мир с GEO». В экспозицию вошли более 70 фоторабот, сделанных во время сентябрьского фотоспоттинга в Шереметьево и железнодорожном терминале «Аэроэкспресс» профессиональными фотографами, блогерами и детьми благотворительного проекта «Мы живем на этой Земле».

На Аэро-Вернисаже были подведены итоги арт-конкурса среди авиакомпаний «Символ года 2011». Представители авиаперевозчиков организовали настоящий Парад зайцев. В акции приняли участие 10 компаний – «Аэрофлот», Авианова, Трансаэро, HongKong Airlines, Hainan Airlines, Delta, Turkish Airlines, Air Baltic, UTG, ДАВС.

В Музее истории Шереметьево можно увидеть измеритель облаков, раритетное коммуникационное оборудование аэропорта середины XX века и многочисленные модели самолетов

Самые креативные экспонаты были выявлены путем голосования среди пассажиров, партнеров, блогеров и журналистов. Так, по итогам голосования Первую премию имени Мазая в номинации «Заяц пассажирский Симпатичный» (набрала наибольшее количество голосов среди пассажиров) получила авиакомпания Hainan Airlines.

Важным событием Аэро-Вернисажа стало «рассекречивание секретных Пассажиров», которое состоялось в Музее истории Шереметьево в Терминале F. Генеральный директор аэропорта Шереметьево Михаил Василенко наградил самых активных участников программы ваучерами на бесплатное посещение ВИП и бизнес-залов Шереметьево в течение года.

Отметим, что в Музее можно познакомиться с богатой историей Шереметьево и увидеть уникальные экспонаты – измеритель облаков, раритетное коммуникационное оборудование аэропорта середины XX века, многочисленные модели самолетов и многое другое.

Вернуться в оглавление
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