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ИНТЕРФАКС, 25.01.2011, ЛЕВИТИН ПОРУЧИЛ ПРОВЕСТИ ВНЕПЛАНОВЫЙ ИНСТРУКТАЖ В СЛУЖБАХ БЕЗОПАСНОСТИ ОБЪЕКТОВ ТРАНСПОРТНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ
Москва. 25 января. ИНТЕРФАКС - Министр транспорта РФ Игорь Левитин провел чрезвычайное совещание, посвященное вопросам безопасности объектов транспорта, сообщили "Интерфаксу" в пресс-службе Минтранса.
На совещании присутствовали замминистра, руководители подведомственных структур и агентств, а также представители МВД и ФСБ.

И.Левитин в ходе совещания распорядился принять неотложные меры по усилению охраны и обеспечению безопасности объектов транспортной инфраструктуры. В частности, министр поручил провести внеплановый инструктаж в нарядах вневедомственной охраны, в частных охранных предприятиях, службах безопасности с обязательным участием руководителей предприятий транспорта.

Министр транспорта РФ обратил особое внимание на обеспечение предупредительных мер, которые исключают возможность актов несанкционированного вмешательства в деятельность транспортного комплекса. В частности, это усиление досмотра пропускного и внутриобъектного режима. Кроме всего прочего, будет проведена дополнительная проверка и эффективность работы инженерно-технических средств, охранных систем и систем видеонаблюдения, связи.

Как отметили в пресс-службе, министр транспорта поручил обеспечить тесное взаимодействие с подразделениями ФСБ, МВД и МЧС.

 

ПРАЙМ-ТАСС, 25.01.2011, И.ЛЕВИТИН ПОРУЧИЛ ПРОВЕСТИ ВНЕПЛАНОВЫЙ ИНСТРУКТАЖ СЛУЖБ ОХРАНЫ ВСЕХ ОБЪЕКТОВ ТРАНСПОРТА
МОСКВА, 25 января. /ПРАЙМ-ТАСС/. Глава Минтранса РФ Игорь Левитин провел оперативное совещание по вопросам обеспечения безопасности объектов транспорта. Как сообщили ИТАР-ТАСС в пресс-службе министерства, в заседании участвовали в том числе представители ФСБ и МВД РФ.
"Во исполнение поручения президента России Дмитрия Медведева, министр транспорта Игорь Левитин распорядился принять неотложные меры по усилению охраны и обеспечению безопасности объектов транспортного комплекса", - сказал собеседник агентства.

В частности, глава Минтранса поручил провести "внеплановый инструктаж в нарядах вневедомственной охраны, ЧОПах, службах безопасности с участием руководителей транспортных предприятий, обратив особое внимание на повышение бдительности и предупредительные меры по недопущению актов вмешательства в деятельность объектов инфраструктуры".

Кроме того, будет проведена проверка всего оборудования охраны транспортных объектов, в том числе систем видеонаблюдения и связи.

РИА НОВОСТИ. Левитин поручил проверить системы безопасности и провести инструктаж
МОСКВА, 25 янв. Глава Минтранса РФ Игорь Левитин после теракта в аэропорту "Домодедово" поручил российским транспортникам проверить эффективность систем охраны и видеонаблюдения, а также провести дополнительный инструктаж для персонала, сообщил во вторник РИА Новости представитель пресс-службы министерства.

"Левитин распорядился принять неотложные меры по усилению охраны и обеспечению безопасности объектов транспортного комплекса. В частности, министр поручил провести внеплановые инструктажи в нарядах вневедомственной охраны, ЧОПах, службах безопасности аэропортов с участием руководителей предприятий и организаций транспорта", - сказал собеседник агентства.
РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ. Глава Минтранса РФ распорядился принять меры по усилению охраны объектов транспортного комплекса.

	МОСКВА, 25.01.2011. Во исполнение поручения президента РФ Дмитрия Медведева глава Министерства транспорта (Минтранс) РФ Игорь Левитин распорядился принять неотложные меры по усилению охраны и обеспечению безопасности объектов транспортного комплекса. Как сообщили в пресс-службе ведомства, 24 января 2011г. И.Левитин провел оперативное совещание, на котором обсуждался вопрос обеспечения безопасности объектов транспортной инфраструктуры. В совещании приняли участие заместители министра, руководители подведомственных Минтрансу РФ служб и агентств, а также представители ФСБ и МВД РФ.

Министр поручил провести внеплановые инструктажи в нарядах вневедомственной охраны, частных охранных предприятий, служб безопасности с участием руководителей предприятий и организаций транспорта, обратив особое внимание на предупредительные меры, исключающие возможность совершения актов незаконного вмешательства в деятельность транспортного комплекса, повышение бдительности при выполнении охранных функций, усиление пропускного и внутриобъектного контроля. Кроме того, будут проведены дополнительные проверки эффективности работы инженерно-технических средств охраны, систем видеонаблюдения и связи. Глава Минтранса РФ также поручил обеспечить тесное взаимодействие с подразделениями ФСБ, МВД и МЧС на местах.


КОММЕРСАНТЪ; АЛЕКСАНДР ПАНЧЕНКО; 25.01.2011; ПУТИ СООБЩЕНИЯ НЕИСПОВЕДИМЫ 

Московское метро может возглавить топ-менеджер ОАО РЖД 

Московское метро может возглавить железнодорожник. Как стало известно «Ъ», мэр Москвы Сергей Собянин рассматривает кандидатуры глав Калининградской и Октябрьской железных дорог Ивана Беседина и Виктора Степова в качестве замены Дмитрия Гаева. Его отставки в декабре потребовала прокуратура, хотя официально решение об этом еще не принято. Специалисты по персоналу считают логичным назначение начальником метро железнодорожника – во избежание возникновения технологических сбоев при смене руководства предприятия. 

Как рассказал источник «Ъ», близкий к правительству Москвы, мэр города Сергей Собянин начал подбирать кандидатов на пост главы ФГУП «Московский метрополитен». По словам собеседника «Ъ», мэр рассматривает двух топ-менеджеров ОАО РЖД – начальника Калининградской железной дороги Ивана Беседина и начальника Октябрьской железной дороги Виктора Степова. «Иван Беседин уже был у мэра на собеседовании»,– уточнил источник «Ъ». Он считает, что обоих кандидатов Сергею Собянину мог посоветовать министр транспорта Игорь Левитин, «который активно помогает мэру по транспортному комплексу». 

В пресс-службах министра и ОАО РЖД от комментариев отказались. Однако источник, близкий к монополии, подтвердил, что начальники дорог действительно рассматриваются московской мэрией в качестве замены нынешнего начальника метрополитена Дмитрия Гаева (руководит метро с 1995 года). «Есть большая вероятность, что метро возглавит Иван Беседин»,– добавил собеседник «Ъ». 

Пресс-секретарь московского мэра Гульнара Пенькова заявила, что вопрос о смене руководителя Московского метрополитена пока не стоит. Она добавила, что правительство Москвы еще не ответило на декабрьское обращение Генпрокуратуры РФ. Последняя потребовала уволить господина Гаева из-за незаконного присвоения 112 млн руб. Проверке Генпрокуратуры, по информации «Ъ», предшествовал конфликт Дмитрия Гаева с экс-мэром Москвы Юрием Лужковым (см. «Ъ» от 15 декабря 2010 года). Сам господин Гаев от комментариев по теме возможных кадровых перестановок во ФГУПе отказался. 

Оба претендента на место Дмитрия Гаева, как и он сам, железнодорожники по образованию. 

Иван Беседин работал в Министерстве путей сообщения, в 1995-1999 годах занимал должность первого заместителя министра. В 2003-2006 годах руководил ФГУП «Всероссийский научно-исследовательский институт железнодорожного транспорта», в 2006 году был назначен начальником Калининградской железной дороги. Виктор Степов работает на Октябрьской железной дороге с 1987 года, а с 2004 года руководит ею. 

В 2009 году пассажиропоток московского метро составил 2,39 млрд человек (на 181 млн меньше, чем в 2008 году). Максимальное количество пассажиров, перевезенных за сутки,– 8,95 млн. Численность работников метрополитена – 36,6 тыс. человек. Выручка ФГУП «Московский метрополитен» в 2009 году – 47 млрд руб., чистая прибыль – 1,9 млрд руб. 

Собеседники «Ъ» в железнодорожной отрасли по-разному оценивают способности начальников дорог. «Положение Виктора Степова в нынешней должности не очень надежно,– говорит представитель компании, работающей в Северо-Западном регионе,– но у него нет команды, с которой можно было бы потянуть такую структуру, как московское метро». Ивана Беседина в отрасли называют «системным и опытным человеком». «У него есть потенциал, который может быть реализован в рамках городского хозяйства»,– говорит руководитель одной из крупных железнодорожных компаний. 

Глава агентства InfraNews Алексей Безбородов отмечает, что Ивану Беседину на нынешнем месте работы было сложно продемонстрировать свои профессиональные качества: его деятельность в Калининградской области была связана с постоянными политическими волнениями и действиями стран-соседей по тарифной политике и согласованию транзитных перевозок. «Но новый мэр не мог не задуматься о поиске нового руководителя метро после последних скандалов вокруг Дмитрия Гаева»,– добавляет Алексей Безбородов. Председатель совета директоров группы HR-компаний «Имикор» Павел Беленко считает, что мэру понадобился подконтрольный руководитель метро, который бы четко выполнял поставленные перед ним задачи и не допускал нецелевого расходования бюджетных средств. По мнению эксперта, железная дорога «абсолютно естественный источник кадров для метрополитена»: операционные процессы на этих видах транспорта отчасти похожи, поэтому технологических сложностей из-за смены руководителя произойти не должно. 

КОММЕРСАНТЪ (ПЕРМЬ); ИРИНА ПЕЛЯВИНА; 25.01.2011; ПОЛЕТЫ ЧЕРЕЗ КРАЙ

Большое Савино планируют перевести в региональную собственность до конца года

Краевые власти, давно добивающиеся заполучить в региональную собственность аэропорт Большое Савино, чтобы сосредоточиться на его развитии, нашли несколько вариантов, как ускорить процесс. Среди возможных вариантов – включение ФГУП «Пермские авиалинии» (ПАЛ, управляет аэропортом) в федеральный план приватизации и дальнейшее акционирование, и также выделение земли в Большом Савино для строительства нового аэровокзала. Чиновники надеются получить объект в собственность уже в этом году. Эксперты считают, что для решения вопроса понадобится не менее двух лет.

О том, что краевые власти рассматривают несколько вариантов по ускорению процесса получения аэропорта Большое Савино в краевую собственность, в своем блоге на wordpress рассказал вице-премьер правительства Игорь Орлов. По словам чиновника, самый длительный путь – подготовить полный перечень документов по земле и объектам, с которым выйти на федеральный уровень. Так, по словам чиновника, передаче подлежит 91 объект. Ситуацию осложняет то, что только на 48 из них есть документы госрегистрации. «Но наиболее проблемная ситуация по объектам незавершенного строительства, таких – 33, на сумму 311 млн руб.», – сообщил господин Орлов. Второй вариант, который рассматривают чиновники: выделение земельного участка для строительства нового здания аэропорта. «Согласовываем с Росавиацией и Росимуществом РФ конкретные площади и предварительный проект и работаем по быстрому переводу этой земли в наше ведение, а остальную работу по объектам продолжаем вести параллельно», – поясняет вице-премьер. Этот вариант позволит чиновникам приступить к строительству нового аэровокзала. И третий возможный вариант: внести изменения в прогнозный план приватизации имущества Российской Федерации на текущий год и акционирование предприятия. Внести изменения в план приватизации возможно в апреле-мае.

Власти края с конца 90-х годов добивались от правительства РФ передачи здания аэровокзала в краевую собственность, чтобы самостоятельно заняться развитием аэропорта. Однако федеральные власти не могли пойти им навстречу из-за того, что Большое Савино являлось аэропортом совместного базирования «Пермских авиалиний» и военной авиабазы «Сокол». Для гражданских и военных самолетов в аэропорту предусмотрена общая взлетно-посадочная полоса. В июне 2010 года президент России Дмитрий Медведев подписал указ об исключении пермского авиапредприятия из списка стратегических. После этого глава Росавиации Александр Нерадько в Перми на встрече с руководством предприятия и властями края дал поручение готовить документы для передачи предприятия в собственность региональных властей. Правительство намерено построить новый аэропорт и увеличить пропускную способность Большого Савино с 500 тыс. до 1,5 млн пассажиров в год.

Стоит отметить, что чиновники намеревались завершить процесс передачи аэропорта уже в этом году. Необходимость быстрее приступить к модернизации аэропорта продиктована тем, что сейчас одним из приоритетных проектов Прикамья является «Пермь – культурная столица Европы». В рамках подготовки к проекту запланировано множество культурных событий в Перми в ближайшие годы. В связи с этим разработчики программы особый акцент делают на том, что «ворота в город» сегодня не соответствуют статусу культурной столицы и их необходимо привести в порядок.

Впрочем, ускорить процесс передачи объекта в краевую собственность непросто. В частности, при приватизации, акционировании и продаже предприятия возможен вариант, при котором оно может достаться сторонней частной компании. Кроме того, подготовить документы для приватизации раньше 2012 года не удастся. Вариант выделения земли под новый аэровокзал может ускорить только процесс постройки нового терминала. Однако все равно необходимо будет решать вопрос о передаче в краевую собственность всего аэропорта и в дальнейшем его модернизировать. Сейчас чиновники уточняют затраты на каждый из предложенных вариантов.

Гендиректор «Пермских авиалиний» Валерий Григорьев подтвердил, что обсуждаются три варианта, но комментировать их отказался. Источник, знакомый с планами ПАЛ, признает, что самый быстрый путь – это строительство терминала в районе Большого Савино: «Но на территории аэропорта нет участка, который бы подошел властям». Вариант с акционированием и дальнейшей приватизацией, по опыту, занимает не менее двух лет, отметил собеседник „Ъ“.

Предполагается, что окончательное решение о дальнейшей судьбе Большого Савино будет принято в течение двух недель, после консультации с федеральными властями. Стоит отметить, что на 26 января запланирован приезд в Пермь заместителя министра транспорта РФ Виктора Олерского.

КОММЕРСАНТЪ; АЛЕКСАНДР ГУДКОВ; 25.01.2011; НЕЗАВИСИМЫХ ЭКСПЕРТОВ ПРИКРЕПЯТ К ОДНОМУ ВЕДОМСТВУ 

Достоверность их заключений подтвердит Федеральная служба по аккредитации 

В России будет создана единая национальная система аккредитации: соответствующий указ подписал вчера глава государства. Национальная служба по аккредитации будет находиться в ведении Минэкономики и объединит в себе действующие в России 16 отраслевых систем аккредитации всех сертифицирующих и удостоверяющих структур, сейчас работающих под контролем самых различных ведомств – от Минсельхоза до Ростехнадзора. В соответствии с директивой ЕС наличие единой национальной системы аккредитации является одним из необходимых условий для признания выданных в России сертификатов соответствия на территории ЕС. 

Вчера президент России Дмитрий Медведев подписал указ «О единой национальной системе аккредитации». В соответствии с указом формированием единой национальной системы аккредитации должна заняться Федеральная служба по аккредитации. Правительству поручается обеспечить создание данной структуры в ведении Минэкономики с передачей ей соответствующих полномочий не позднее 1 января 2012 года. 

Напомним, что сегодня в России действует 16 отраслевых систем обязательной сертификации товаров и услуг, в которых предусмотрена аккредитация органов по сертификации, испытательных лабораторий и экспертов (также действуют 684 системы добровольной сертификации, в 300 из них также предусмотрена аккредитация органов оценки соответствия или экспертов). Обязательной аккредитацией сертифицирующих структур в РФ занимаются МЧС, ФСБ, Росреестр, Роспотребнадзор, ФСТЭК, Ростехнадзор, Росавиация, Росжелдор, Ростехрегулирование, Россвязь, Роскосмос, Росатом, а также Международный авиационный комитет и другие ведомства. 

Недостатки действующих систем аккредитации были сформулированы в «Концепции формирования единой национальной системы аккредитации», утвержденной распоряжением правительства N 1760 от 12 октября 2010 года. Там, в частности, указывается на необходимость аккредитации одного и того же органа по сертификации в нескольких системах, а также получения нескольких сертификатов на одну и ту же продукцию. В числе недостатков было отмечено также «пересечение областей аккредитации» различных госорганов и отсутствие их координации, а также сложности с признанием результатов оценки соответствия за рубежом. В соответствии с концепцией правительства ликвидации подлежат 7 ведомственных систем обязательной аккредитации из 16 с передачей их полномочий национальному органу по аккредитации. Ряд ведомств сохранят право проводить аккредитацию, это Минобороны, СВР, ФСБ, ФСТЭК, Федеральное космическое агентство и «Роскосмос», а также системы аккредитации в сфере авиации и судостроения, на которые распространяются международные договоры РФ. 

В правительственной концепции также отмечается, что в соответствии с регламентом ЕС N 765/2008 страны Евросоюза перешли на единую систему аккредитации с 2010 года. Россия также еще в 2009 году взяла на себя обязательства по переходу к единой системе аккредитации, подписав соглашение со странами ЕврАзЭС о взаимном признании органов по аккредитации. 

Как пояснил «Ъ» заместитель главы комитета по техрегулированию РСПП Антон Зубихин, добиться признания за рубежом российских сертификатов соответствия можно, только перейдя на единую систему аккредитации: «Федеральная служба по аккредитации создается для того, чтобы Россия вступила в Международный форум по аккредитации (IAF), а также в международную организацию по признанию результатов испытаний (ILAC). После этого мы сможем претендовать на международное признание российских сертификатов». 

Главное отличие российской системы аккредитации от европейских будет заключаться в том, что на первом этапе национальный орган будет госструктурой. «В ЕС национальный орган по аккредитации – это, как правило, неправительственная организация, некий центр компетенции, который подтверждает компетенцию органов по сертификации»,– пояснил господин Зубихин, отметив, что РСПП также изначально выступал за то, чтобы национальный орган был негосударственной некоммерческой организацией. Но по итогам совместной работы с правительством было решено, что сразу переходить к этому этапу нецелесообразно. Для того чтобы добиться признания российских сертификатов в ЕС, полагают в РСПП, потребуется не менее двух лет. По крайней мере, в эти сроки планирует уложиться Казахстан, который перешел на единую систему аккредитации в 2010 году. 

KLERK.RU; 24.01.2011; МИНТРАНС ПРЕДЪЯВИЛ НОВЫЕ ТРЕБОВАНИЯ К АВТОВОКЗАЛАМ 

Министерство транспорта РФ своим приказом от 1 ноября 2010 г.№ 234 г. утверждает Требования к оборудованию автовокзалов, которые вступят в силу 11 июня 2011 года.

Документ был опубликован накануне в «Российской газете».

Согласно приказу, автовокзалы, которые не будут соответствовать новым правилам, или закроют, или переведут в статус автостанций.

Приказ устанавливает, что при автовокзалах должны быть обязательно организованы столовые, комнаты матери и ребенка, помещения для предрейсового медосмотра водителей и общественные туалеты.

Кроме того, перроны отправления и прибытия, посадочные площадки, а также залы ожидания необходимо оборудовать системами громкой связи и информации.

Согласно новым требованиям, автовокзал, где максимальный интервал отправления автобусов превышает 2 часа, а общее количество пассажиров по разным маршрутам составляет более тысячи человек в сутки, должны будут хранить в базе данные о проданных проездных документах.

Также требования устанавливают необходимость создать все условия для отдыха водителей.

ВЕДОМОСТИ; 25.01.2011; НЕМНОГО ДО IPO 

IPO «Совкомфлота» может состояться в конце 2011 г. – 2012 г., «когда будет благоприятный рынок», сообщил замминистра транспорта Виктор Олерский, отметив, что оценка компании будет проведена в течение этого года. По его мнению, в размещении акций «Совкомфлота» могут быть заинтересованы отраслевые иностранные компании, называть их он не стал. 

РИА «НОВОСТИ»; 24.01.2011; ОПЕРАЦИЯ В ОХОТСКОМ МОРЕ ПО ОСВОБОЖДЕНИЮ ИЗ ЛЕДОВОГО ПЛЕНА СУДОВ МОЖЕТ ЗАВЕРШИТЬСЯ В СРЕДУ 

Операция в Охотском море по освобождению судов, находящихся в ледовом плену с конца декабря, может завершиться в среду, сообщил в понедельник журналистам замминистра транспорта РФ Виктор Олерский, который руководит координационным штабом спасательной операции. 

«Если все будет хорошо, к концу среды по московскому времени операция по спасению, надеюсь, завершится», – сказал Олерский. 

Тридцать первого декабря помощь запросили попавшие в ледовый плен в Охотском море плавбаза «Содружество», транспортный рефрижератор «Берег Надежды», научно-исследовательское судно «Профессор Кизеветтер» и траулер «Мыс Елизаветы», затем в ледовый плен попало судно «Антон Гурин». 

Ледокол «Адмирал Макаров» вывел изо льдов суда «Мыс Елизаветы» и «Профессор Кизеветтер», затем ледокол провел в безопасный район рефрижератор «Берег Надежды». 

В понедельник ледоколы «Адмирал Макаров» и «Красин» вывели на чистую воду в Охотском море рефрижератор «Берег надежды» и после дозаправки топливом отправятся выводить плавбазу «Содружество». 

По прогнозам синоптиков, в районе спасательной операции до 31 января сохранится благоприятная погода.

ИНТЕРФАКС; 24.01.2011; В IPO «СОВКОМФЛОТА» МОГУТ БЫТЬ ЗАИНТЕРЕСОВАНЫ «ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ» ИНОСТРАННЫЕ КОМПАНИИ – МИНТРАНС

В IPO группы компаний «Совкомфлот» могут быть заинтересованы отраслевые иностранные компании, считает замминистра транспорта Виктор Олерский.
В понедельник журналистам в Санкт-Петербурге он высказал мнение, что швейцарский нефтетрейдер Gunvor Геннадия Тимченко не будет участвовать в приобретении акций судоходной компании. По его словам, в IPO заинтересованы «профессиональные иностранные компании», уточнить названия которых он отказался.

Что касается сроков размещения акций пароходства, то чиновник отметил, что оно пройдет «либо в конце 2011, может быть в 2012 году, когда будет благоприятный рынок».

По словам В.Олерского, оценка «Совкомфлота» будет проведена в течение текущего года.

Как ранее сообщал «Интерфаксу» источник, близкий к Gunvor, компания не намерена выступать в качестве стратегического инвестора в процессе приватизации 25% акций «Совкомфлота». В самой компании от комментариев отказались до определения условий и параметров приватизации, объявления оценок продаваемого пакета акций.

Gunvor является крупнейшим клиентом «Совкомфлота» и в 2009 году обеспечил ему 9% всей выручки, около $120 млн.

Ранее генеральный директор группы Сергей Франк отмечал, что не все потенциальные инвесторы смогут позволить себе купить пакет акций «Совкомфлота» – крупнейшего мирового танкерного судовладельца.

«Нам сложно комментировать условия и сроки IPO, но мы можем сказать, что у «Совкомфлота» есть позитивный опыт работы на рынках капитала (в 2010 году компания разместила 7-летние еврооблигации на $800 млн). Компания будет продолжать свою деятельность в этом направлении и рассматривает ее как дополнительный источник финансирования утвержденной советом директоров стратегии развития компании», – сообщал «Интерфаксу» первый заместитель генерального директора пароходства Николай Колесников.

В «пятерку» крупнейших по выручке мировых судоходных компаний по итогам первого полугодия 2010 года, помимо «Совкомфлота», входят канадская группа компаний Teekay, датская Torm, бельгийская Euronave и американская Overseas Shipping Corp. (OSG).

RZD-PARTNER.RU; 24.01.2011; ЗАКОНОПРОЕКТ О ПОДДЕРЖКЕ СУДОСТРОЕНИЯ В РФ ОДОБРЕН ПРАВКОМИССИЕЙ – МИНТРАНС  

Законопроект «О мерах по поддержке судостроения и судоходства в РФ» одобрен правительственной комиссией по законопроектной деятельности, сообщил журналистам в Петербурге замминистра транспорта Виктор Олерский.

«У нас есть одно разногласие с Минфином и Минэкономразвития – о размере взносов в страховые фонды работников судостроительных предприятий», – отметил он, добавив, что решение по этому вопросу останется за председателем правительства.

По словам В. Олерского , необходимо найти компромисс между минимальной, нулевой, ставкой страховых взносов и максимальной в 34%. «Я думаю, 14-20%, наверное, устроило бы все стороны», – сказал он.

«По морякам мы добились ноль (процентов взносов в страховые фонды). Но морской бизнес национален, примеры есть по всему миру, поэтому нам удалось убедить министерство финансов компенсировать из федерального бюджета взносы в страховые фонды», – сообщил замминистра.

Как сообщалось, одним из главных пунктов закона о поддержке отечественного судостроения является организация судостроительных кластеров, освобождение их продукции от большей части налогов, а ввозимых комплектующих – от налогов и импортных пошлин. Верфи, которые попадут под действие нового закона, получат льготы по таможенным пошлинам на ввоз импортного оборудования, не имеющего аналогов в России (сейчас пошлина составляет 10%), нулевую ставку НДС на новые суда (сейчас – 18%) и ряд других льгот. Предполагается, что действие закона будет распространяться на суда, которые будут построены на российских предприятиях под Российский флаг с 1 января 2010 года.

Законопроект, в частности, предусматривает снижение эксплуатационных затрат судовладельцев, суда которых будут работать под Российским флагом, за счет снижения налогов, сообщаю «Морские вести России».

LOGISTIC.RU; 24.01.2011; ЗА НЕДЕЛЮ РОСТРАНСНАДЗОР ВЫЯВИЛ 35 НАРУШЕНИЙ ВОЗДУШНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА 

Сотрудники центрального аппарата и территориальных органов Госавианадзора провели 11 инспекторских проверок соблюдения требований воздушного законодательства в деятельности эксплуатантов. В результате проведенных проверок выявлено 35 нарушений требований воздушного законодательства.

По фактам выявленных нарушений выдано 15 инспекторских предписаний. Оформлены материалы для привлечения к административной ответственности двух должностных лиц, наложено штрафов на сумму 4 тысячи рублей.

Госавианадзором проведено 20 рамповых проверок воздушных судов гражданской авиации Российской Федерации 11 авиакомпаний и 1 рамповая проверка воздушного судна Латвийской авиакомпании.

В результате рамповых проверок выявлено 19 замечаний на воздушных судах авиакомпаний: ОАО «Авиакомпания «Ямал» – Ту-154, ФГУП «Комиавиатранс» – Ми-2, ОАО «Трансаэро» – Boeing -737, ООО «АК «Томск Авиа» – Ан-24, ООО «ЮТэйр» – Ту-134, ОАО «Авиакомпания «Якутия» – Ан-24, Ту-154М, Ан-26, Boeing 757-200, Ан-24, Ту-154, Ан-24.

По результатам рамповых проверок за нарушения требований воздушного законодательства выписано 2 инспекторских предписания.
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