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Авиаперевозчики начали платить компенсации пассажирам, пострадавшим в результате предновогоднего коллапса в крупнейших московских аэропортах. Впрочем, говорить о том, что защита прав пассажиров в России выходит на новый уровень, преждевременно. Компании сами определяют размер компенсаций и даже пытаются превратить все это в рекламную акцию. Поэтому сотни пассажиров по-прежнему намерены получить свое через суд.

Жертвы аэропорта 

25 января, на следующий день после теракта в зале прилета международного аэропорта Домодедово, премьер Владимир Путин заявил на президиуме правительства, что семьи погибших получат по 3 млн руб., тяжело раненые – по 1,9 млн, раненые – по 1,2 млн. Эти деньги тут же начали платить, хотя речь, конечно, идет о ситуации, когда деньгами горю поможешь не сильно. Официального прейскуранта в таких случаях не существует, и всякий раз решение о сумме выплат руководство страны и регионов принимает, исходя из ситуации, во многом – согласно резонансу, который она вызвала. 

По идее прозрачная система финансовых компенсаций должна работать как часы и в случае с менее фатальными проблемами, возникающими в аэропортах. Авиаперевозчики в случае задержек и отмены рейсов привычно ссылаются на форс-мажор как повод не платить деньги пострадавшим. 

Предновогодний коллапс в московских аэропортах, однако, вывел ситуацию на новый уровень: теперь уже понятно, что не во всем виновата стихия. Напомним, 26 декабря минувшего года оба крупнейших столичных аэропорта стали задерживать рейсы. Из-за обрыва линий электропередачи в результате ледяного дождя было обесточено Домодедово. А в Шереметьево сбой начался из-за нехватки антиобледенительной жидкости. В относительно нормальный режим работы оба аэропорта вернулись лишь 30 декабря. В репортажах на федеральных телеканалах ситуация в негосударственном Домодедово выглядела трагичнее, чем в государственном Шереметьево. Однако, по данным Росавиации, количество пассажиров, пострадавших от задержек рейсов, 26 декабря в обоих аэропортах составляло примерно по 10 тыс. В полдень 29 декабря все задержанные рейсы были отправлены из Домодедово, аэропорт Шереметьево отчитался об отправке опоздавших во второй половине дня. 

Блогер Dmitry_Saparov описывает ситуацию в Домодедово: «Мы провели в аэропорту 11 часов, после чего вернулись домой. В здании аэропорта очень много людей. Люди стоят, сидят, лежат на любом свободном пятачке. На улице уже стемнело. Чтобы в здании аэропорта был свет, снаружи подогнали генераторы с прожекторами и направили их в окна. Повезло тем, кто летит «Узбекскими авиалиниями»,– им раздают еду. Все остальные еду покупают в кафе и ресторанах на втором этаже: бутерброды от 150 руб., напитки от 100 руб.». 

Из отчета Генпрокуратуры, опубликованного на сайте 29 декабря: «В аэропорту Домодедово выявлены многочисленные нарушения законодательства о защите прав пассажиров со стороны авиакомпаний «Трансаэро», «Сибирь», «ВИМ-Авиа», «Оренбургские авиалинии», «ЮТэйр». Указанные авиакомпании не в полной мере предоставляли пассажирам задержанных рейсов услуги, установленные Федеральными авиационными правилами. Так, люди не могли получить напитки и горячее питание. Большинство граждан не имели возможности воспользоваться комнатой матери и ребенка, гостиницей». За перечисленные нарушения в отношении авиакомпаний «Трансаэро» и «Оренбургские авиалинии» возбуждены дела об административных правонарушениях. 

Чиновники Роспотребнадзора, побывав в Шереметьево 28 декабря, написали в отчете на сайте ведомства: «Терминалы переполнены, в залах ожидания не хватает мест. В «стерильной зоне», после прохождения паспортного контроля, отсутствуют условия для длительного нахождения пассажиров с малолетними детьми. Ввиду отсутствия свободных мест пассажиры расселены по гостиницам частично. Информация об изменении расписания, отмене рейсов доводится до сведения пассажиров по громкой связи и выводится на табло согласно сведениям, представляемым ОАО «Аэрофлот». Отмечаются разночтения и неполный объем интересующей пассажиров информации». Роспотребнадзор возбудил в отношении «Аэрофлота» дело об административном правонарушении. 

«Во время кризисной ситуации велась постоянная работа по информированию пассажиров, размещению нуждающихся в гостиницах и обеспечению питанием,– утверждают в «Аэрофлоте».– На утро 30 декабря было выдано более 12 тыс. ваучеров на питание, в гостиницах пассажирам было предоставлено более 2 тыс. пассажиро-суток. В дочерней компании «Аэрофлота» – «Аэромар», которая занимается обеспечением питанием пассажиров, были заказаны около 5 тыс. бутылок с водой, более 6 тыс. ланч-боксов с горячим питанием, сэндвичей. Пассажиры обеспечивались средствами гигиены». 

Доказывать, что все было в относительном порядке, авиаперевозчики могут сколько угодно – только не людям, оказавшимся взаперти с неработающими точками общепита и даже туалетами, как это было в Домодедово. 

«Перевозчики не имеют права сослаться на форс-мажор, который избавил бы их от ответственности перед клиентами. Предупреждение о ледяном дожде было сделано метеорологами заранее. Перевозчики обязаны были заранее запастись антиобледенительной жидкостью. В случае с поломкой линий электропередачи известно, что это произошло из-за необрезанных деревьев, что противоречит регламенту обслуживания линий электропередачи. Даже если в данном случае виноваты местные власти, их действие или бездействие не является форс-мажором»,– говорит юрист Общества защиты прав потребителей Мария Свиридова. 

Пассажирское восстание 

Адвокат Сергей Литвинцев провел в Шереметьево 33 часа. «Мне пришлось быть свидетелем вопиющей неспособности «Аэрофлота» справиться с кризисной ситуацией, а также действий, которые усугубили положение пассажиров,– вспоминает Литвинцев.– Перевозчик не предоставлял информации о причинах происходящего и не делал обоснованных прогнозов. Ожидая вылета в любой момент, пассажиры не могли уехать домой, чтобы восстановить силы или принять душ». 

По его словам, сотрудники «Аэрофлота» давали противоречивые комментарии, ссылались на отсутствие руководства и распоряжений. «Вокруг постоянно увеличивалось количество обозленных, доведенных до нервного срыва, рыдающих, курящих и матерящихся людей. Ко второму дню большинство людей сидело на полу. Конечно, были проблемы с нормальным сном и гигиеной. Маленьких детей в терминале было просто нечем кормить»,– говорит Литвинцев. 

Он создал группу в «Фейсбуке» и сообщество в «Живом журнале», чтобы объединить пострадавших и добиться от «Аэрофлота» компенсаций. «Сначала мы собираемся подавать коллективную претензию «Аэрофлоту», а потом, если наши требования не будут удовлетворены перевозчиком, мы подадим иск в суд»,– говорит адвокат. Сейчас ему удалось собрать уже более 500 обращений от пострадавших (рассчитывает собрать 1 тыс.). Цель судебного обращения – взыскать с авиаперевозчика компенсацию морального вреда и неустойку, предусмотренную законом «О защите прав потребителей». «Мы будем подавать коллективный иск с общими для всех пострадавших требованиями так, чтобы судья мог, удовлетворив требования одного иска, сразу решить проблемы многих пострадавших»,– объясняет логику юрист. 

Правовые основания для подачи иска, по мнению Литвинцева,– нарушения закона «О защите прав потребителей» и приказа Минтранса. Он требует выплаты 4 тыс. руб. за каждый час ожидания в качестве моральной компенсации, а также неустойку за нарушение сроков оказания услуги, которая в соответствии с законом «О защите прав потребителей» составляет 3% от стоимости услуги (в данном случае билета), умноженные на каждый час ожидания. 

Дело, по-видимому, будет громким, побед в таких делах практически не было, если не считать опубликованного на сайте «Сутяжник.Ру» в 2001 году решения Октябрьского райсуда Екатеринбурга, обязавшего авиакомпанию «Трансаэро» выплатить пассажиру Антону Буркову 1 тыс. руб. за причиненный моральный вред вследствие задержки рейса примерно на три часа в одну и в другую сторону, а также 5 руб. 10 коп., потраченные на покупку валерьянки. В компенсации за непредоставление места в гостинице суд отказал, сославшись на то, что пассажир не предоставил подтверждение самостоятельной оплаты номера, а значит, и не понес убытков. 

В ситуации задержки рейса на страховку от невыезда, которую приобретают многие туристы, рассчитывать не приходится. Страховыми случаями будут считаться лишь отказ в визе, вовлечение пассажира в судебное разбирательство, госпитализация или смерть близкого родственника, но не природные катаклизмы и прочий форс-мажор. 

Операция «репутация» 

Примечательно, что в разгар коллапса по агентствам прошла информация о том, что «Аэрофлот» пообещал выделить $20 млн на компенсации пассажирам, застрявшим в Шереметьево, правда, не указывался источник, назвавший конкретную сумму. Глава «Аэрофлота» Виталий Савельев цифрами не оперировал, но заверял, что компания возместит всем столкнувшимся с задержками рейсов полную стоимость билета, даже если они уже вылетели в места назначения. Потом в «Аэрофлоте» передумали, решив поступить изящнее. 

Представитель «Аэрофлота» сообщил 26 января, что авиаперевозчик проводит «акцию репутационной поддержки», которая распространяется на пассажиров, вылетавших из Шереметьево в период с 25 по 29 декабря рейсами авиакомпании, задержанными более чем на восемь часов. В рамках акции «Аэрофлот» выдал более 1250 сертификатов на 12 млн руб. 

Эти сертификаты можно использовать в счет будущей покупки авиабилета в офисах продаж и представительствах «Аэрофлота» или оплаты сверхнормативного багажа. На сайте «Аэрофлота» указано, что «сумма в ваучере соответствует размеру тарифа на участке перевозки от Москвы», то есть зависит от стоимости билета на задержанный рейс. Эти ваучеры будут покрывать лишь стоимость билета без сборов и такс, кроме того, пассажирам придется заплатить еще и подоходный налог. Таким образом, плата за свои грехи превратилась фактически в программу клиентской лояльности с рекламным оттенком. 

Если кто-то все же хочет добиваться живых денег, «Аэрофлот» готов расстаться с копейками. По словам представителя авиакомпании, «Аэрофлот» удовлетворил просьбы пяти пассажиров и одобрил выплату им положенной по закону денежной компенсации в размере 25 руб. за час ожидания. В ожидании вылета своего рейса они провели в аэропорту от 10 до 34 часов и получат денежные компенсации на общую сумму 1725 руб., положенную по закону. Сергей Литвинцев призывает отказаться от нескольких сотен рублей или ваучера, предложенных «Аэрофлотом», так как их получение сопряжено с подписанием мирового соглашения, и добиться через суд более солидной компенсации ущерба на основании несоблюдения авиакомпанией правил авиавоздушной перевозки. 

Авиакомпания «Трансаэро», рейсы которой были задержаны в Домодедово, направила на выплату компенсаций пассажирам более 100 млн руб. Об этом сообщил на брифинге председатель совета директоров «Трансаэро» Александр Плешаков. Для пассажиров, чьи рейсы были задержаны с 26 по 28 декабря, сумма компенсаций, предусмотренная законом, будет удвоена, добавил он. К 20 января 2011 года авиакомпанией «Трансаэро» уже приняты решения об удовлетворении 115 заявлений. Общая сумма выплат по ним составляет около 1 млн 400 тыс. рублей. Согласно официальному пресс-релизу компании, компенсации возмещают подтвержденные затраты пассажиров на самостоятельное расселение и проживание в гостиницах, питание, транспортные расходы, расходы на продление виз, моральный ущерб, а также выплаты за задержку багажа. В «Трансаэро», конечно, тоже заботятся о репутации и подчеркивают, что платят пассажирам не потому, что в чем-то виноваты, а потому что хорошие. «В период транспортного сбоя в аэропорту Домодедово по вине авиакомпании «Трансаэро» ни одной задержки допущено не было,– гласит заявление.– Однако авиакомпания решила добровольно в досудебном порядке начать выплату компенсаций пассажирам, которые вынуждены были терпеть неудобства». При этом авиакомпания оставляет за собой право со своей стороны требовать возмещения понесенных авиапредприятием расходов от аэропорта Домодедово, отмечается в пресс-релизе. «Аэрофлот» тоже собирается добиться компенсаций – от своего поставщика антиобледенительной жидкости. 

А Общество защиты прав потребителей пытается добиться системных изменений в законодательстве, в частности, увеличить штрафы за задержку рейсов. «25 руб. за час ожидания – несущественные деньги. По нашим подсчетам, авиакомпании должны выплатить пассажирам менее 2 млн руб. за декабрьские задержки. Это смешная сумма для отрасли»,– говорит Свиридова. Она подчеркивает, что Воздушный кодекс и правила авиавоздушных перевозок четко регламентируют обязанности перевозчика в случае задержек: «В частности, перевозчик обязан выдавать пассажирам горячее питание, а не талоны на 360 руб., как это делалось в Шереметьево,– на эти деньги в аэропорту не наешься, особенно когда запасы кафе почти пусты». 

Удивительно то, что российские правила воздушных перевозок пассажиров, утвержденные Минтрансом, в чем-то более конкретные, чем европейские. Так, российские правила обязывают перевозчика в случае задержки предоставить пассажирам два телефонных звонка или два сообщения по электронной почте при ожидании отправления рейса более двух часов, тогда же положены прохладительные напитки, а горячее питание – если рейс задерживают более чем на четыре часа, обеспечение горячим питанием при ожидании отправления рейса более четырех часов. Далее должны размещать в гостинице: при ожидании вылета более восьми часов – в дневное время и более шести часов – в ночное время. 

Регламент N 261, принятый Европарламентом в 2004 году, гарантирует пассажиру практически все то же самое (плюс полный возврат стоимости билета, если рейс задержан более чем на пять часов), но без конкретики по частоте предоставления питания. Правда, как это часто бывает в России, конкретность правил вовсе не означает аккуратности следования им. 

Крайние – региональные 

Власти и перевозчики сделали из случившегося довольно странные выводы. Обсуждая декабрьскую ситуацию в эфире «Эха Москвы», 18 января министр транспорта Игорь Левитин заявил: «В будущем мы максимально запретим авиакомпаниям, не дислоцирующимся в Москве, летать из Москвы за рубеж, то есть чартерные перевозки. Потому что этот период показал, что как только у них выбилось расписание, самолетов в Москве нет, дублирования нет, и эти пассажиры находятся тут же, вместе с теми рейсами, которыми летают московские авиакомпании, это тоже вывод, который мы учтем в будущем». Это, несмотря на то, что подавляющее большинство жалоб адресовалось именно московским перевозчикам. В разговоре с корреспондентом «Денег» представители сразу двух региональных авиакомпаний, занимающихся чартерными перевозками, высказали предположение, что за стремлением власти свалить вину на них стоят лоббисты крупных авиакомпаний. 

«Аэрофлот», впрочем, пообещал провести работу над ошибками. «Существующий в «Аэрофлоте» отдел управления кризисными и сбойными ситуациями будет дополнительно оснащен самыми современными средствами телекоммуникационных технологий и связи. «Аэрофлот» привлечет лучших экспертов для проведения тренингов по организации работы в кризисных условиях»,– пообещал «Деньгам» представитель компании. 

Но, как полагает адвокат Мария Свиридова, до тех пор, пока авиакомпании по закону несут перед пассажирами минимальную ответственность в случае коллапса, риск того, что они не станут заботиться о пассажирах в случае его повторения, по-прежнему высок.

ИНТЕРФАКС; 28.01.2011; СТОИМОСТЬ ВСМ ДЛЯ ЧМ-2018 ПО ФУТБОЛУ СОСТАВИТ НЕ МЕНЕЕ 50 МЛРД ЕВРО

Стоимость строительства высокоскоростной магистрали (ВСМ) в ходе подготовки к Чемпионату мира по футболу 2018 года составит не менее 50 млрд евро.

Как сообщил на брифинге в пятницу в Москве генеральный директор ОАО «Скоростные магистрали» («дочка» ОАО «Российские железные дороги», занимающаяся подготовкой проекта) Денис Муратов, ориентировочная стоимость 1 км пути в среднем оценивается от 14 млн евро до 22 млн евро. При этом, на отдельных участках цена может быть и выше – в зависимости от рельефа местности и других условий.

При этом топ-менеджер отметил, что РЖД при подготовке к Чемпионату мира 2018 года планирует связать железнодорожными высокоскоростными магистралями Москву с Санкт-Петербургом, а также последовательно с Владимиром, Нижним Новгородом, Казанью и далее – с Самарой и с Екатеринбургом. Протяженность трассы в направлении Поволжья и Урала составляет порядка 3 тыс. км, из Москвы в Санкт-Петербург – 660 км.

«Ставя стоимость 1 км на тендер в виде основного пожелания со стороны российского правительства, можно прогнозировать и приблизительно рассчитывать стоимость магистралей. В настоящий момент мы понимаем, что в зависимости от рельефа стоимость 1 км начинается с 14 млн евро и заканчивается 50 млн евро в отдельных случаях, когда стоимость земли накладывается на выполнение проекта. Если очистить от различных дополнительных стоимостей непосредственно саму технологию, то она (варьируется – ИФ) между 14 и 20-22 млн евро за 1 км пути», – сказал Д.Муратов, уточнив, что на стоимость проекта могут влиять стоимость вокзальных комплексов, изъятия земли, инженерных изысканий и другие факторы.

В то же время, он допустил возможность «ускоренного движения» на некоторых участках со скоростью до 200 км/ч (основная ВСМ должна быть рассчитана на скорости до 400 км/ч). По словам Д.Муратова, к такому варианту РЖД могут прибегнуть в том случае, если это будет «экономически выгодно».

При этом Д.Муратов сказал, что стоимость петербургской трассы может составить примерно 10-15 млрд евро, уточнив, что в эту сумму не входит, в частности, средства, необходимые на выкуп земли. Предполагается, что для реализации проекта потребуется выкупить около 8 тыс. га земли, ориентировочно на сумму 50 млрд рублей. О стоимости аналогичных затрат на поволжско-уральском направлении он не сказал.

В то же время, Д.Муратов отметил, что РЖД отказались от планов строительства «южной ветки» ВСМ до Сочи. «Этот вопрос недавно рассматривался на заседании у старшего вице-президента РЖД Валентина Гапановича, и было принято принципиальное решение о том, чтобы использовать существующий ход, делая «ускоренное движение», – сказал он. О развитии ВСМ на этом направлении в будущем можно будет говорить только после оценки экономического эффекта от модернизации магистралей.

Говоря о строительстве вокзалов, Д.Муратов отметил, что оно займет примерно столько же времени, сколько и создание самой ВСМ – до 4 лет. Местонахождение этих комплексов будет определено в финальном техническом задании, исходя из экономической целесообразности.

ВСМ Москва – Санкт-Петербург планируется построить к 2017 г. В марте 2011 г. РЖД намерены объявить предварительные условия по тендеру на выбор компании, которая будет прокладывать магистраль, а в декабре начать сам конкурс. Его итоги будут подведены в течение одного года, и после 2013 г. планируется начать строительство ВСМ.

Схема финансирования проекта предполагает, что выбранный подрядчик (так называемый «инфраструктурный провайдер») должен привлечь 100% средств необходимых для проектирования, строительства и эксплуатации инфраструктуры ВСМ. 70% из этой суммы в течение всего срока строительства государство будет выплачивать банкам провайдера. Оставшиеся 30% будут выплачивается в течение 30-40 лет, Д.Муратов.

Связать высокоскоростными железными дорогами города, в которых пройдут матчи Чемпионата мира по футболу 2018 г., ранее призвал премьер-министр РФ Владимир Путин. Согласно российской заявке, в список таких городов РФ входят Москва, Калининград, Санкт-Петербург, Волгоград, Казань, Нижний Новгород, Самара, Саранск, Ярославль, Краснодар, Ростов-на-Дону, Сочи и Екатеринбург. Сейчас высокоскоростные перевозки по железной дороге осуществляются между Москвой и Санкт-Петербургом, скоростные – между Москвой и Нижним Новгородом.

В этой связи министр транспорта РФ Игорь Левитин призвал строить самостоятельные высокоскоростные магистрали, параллельные имеющимся железнодорожным путям, чтобы не создавать проблем для грузового и пригородного пассажирского сообщения.

ИНТЕРФАКС; 29.01.2011; МЕДВЕДЕВ ПОДПИСАЛ ПЕРЕЧЕНЬ ПОРУЧЕНИЙ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ НА ТРАНСПОРТЕ И ОБЪЕКТАХ ИНФРАСТРУКТУРЫ

Президент России Дмитрий Медведев подписал перечень поручений по вопросам обеспечения безопасности людей на транспорте и объектах транспортной инфраструктуры, в иных местах их массового пребывания, сообщила в субботу пресс-служба главы государства.

В частности, правительству РФ поручено «рассмотреть вопрос о целесообразности создания интегрированной структуры по разработке, изготовлению и эксплуатации технических средств, обеспечивающих безопасность людей на транспорте и объектах транспортной инфраструктуры, в иных местах их массового пребывания». Срок исполнения данного поручения март 2011 года, ответственный – премьер-министр Владимир Путин.

Кроме того, правительство до июля должно внести в Государственную Думу «проект федерального закона об обороте взрывчатых веществ и материалов, пиротехнических изделий, предусмотрев в нем их маркировку в целях установления изготовителя и участников оборота этих веществ, материалов и изделий».

Президент поручил главе МВД Рашиду Нургалиеву представить к 1 марта «предложения по расширению кинологической службы, предусмотрев при этом создание структур этой службы в подразделениях органов внутренних дел Российской Федерации, обеспечивающих безопасность людей на транспорте и объектах транспортной инфраструктуры, в иных местах их массового пребывания».

Поставлена также задача «принять необходимые меры по обеспечению безопасности людей на транспорте и объектах транспортной инфраструктуры, в иных местах их массового пребывания». Срок исполнения – 15 февраля, ответственные Р.Нургалиев, глава Минтранса И.Левитин, глава РЖД Владимир Якунин, высшие должностные лица субъектов РФ.

К 20 февраля должны быть подготовлены предложения по усилению антитеррористической защищенности объектов жилищного фонда и социального назначения. За это отвечают Р.Нургалиев, глава ФСБ Александр Бортников, высшие должностные лица субъектов РФ.

До 15 марта должна быть также проведена проверка правильности размещения мест розничной торговли на объектах транспортной инфраструктуры и в местах массового пребывания людей с точки зрения обеспечения безопасности их жизни и представлены соответствующие предложения. За выполнение этого поручения отвечают генпрокурор Юрий Чайка, Р.Нургалиев, И.Левитин, высшие должностные лица субъектов РФ.

До 15 апреля должны быть подготовлены «с учетом международного опыта предложения по наведению порядка в сфере перевозок пассажиров легковыми такси, в том числе по обеспечению должного технического состояния автотранспорта и уровня профессиональной подготовки водителей».

Президент поручил главе Минкомсвязи Игорю Щеголеву и А.Бортникову «обеспечить систематическое освещение в федеральных и региональных средствах массовой информации деятельности федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов РФ и органов местного самоуправления по антитеррористической защите транспорта, объектов транспортной инфраструктуры и иных мест массового пребывания людей».

До 1 мая поручено провести проверку эффективности расходования финансовых средств, выделенных на закупку оборудования, обеспечивающего безопасность людей на транспорте и объектах транспортной инфраструктуры, в иных местах их массового пребывания. Ответственными определены помощник президента РФ – начальник контрольного управления президента Константин Чуйченко, Ю.Чайка, руководитель Федеральной службы по финансовому мониторингу Брий Чиханчин.

VZ.RU; КОНСТАНТИН КОБЯКОВ; 28.01.2011; ДОЛЕТЕЛИ ДО РЕКОРДОВ 

Авиакомпании России в 2010 году показали резкий рост пассажирских перевозок

В прошлом году отечественные пассажирские авиакомпании перевезли 57 млн пассажиров. Таким образом, в истории современной России по этому показателю был установлен рекорд. Эксперты прогнозируют, что рост в отрасли продолжится, хотя и не такими быстрыми темпами.

Российские авиакомпании поставили 18-летний рекорд. Они перевезли в 2010 году почти 57 млн пассажиров, передает Reuters со ссылкой на материалы Федерального агентства воздушного транспорта (Росавиация).

Предыдущий рекорд в истории современной России был установлен в 1993 году (42 млн человек). Правда, до показателей РСФСР 1991 года (120 млн человек) нынешний результат пока сильно недотягивает.

По данным ведомства, за прошлый год перевозки увеличились на 26% после падения до 45,1 млн пассажиров в кризисном 2009 году. До этого самым успешным годом для пассажирских авиакомпаний РФ был 2008-й. Тогда пассажиропоток на авиалиниях достиг отметки 49,5 млн человек.

Таким образом, сбылся сентябрьский прогноз министра транспорта Игоря Левитина, который ждал, что в 2010 году авиакомпании перевезут больше пассажиров, чем в 2008 году.

Следует отметить, что пассажиропоток на международных рейсах в прошлом году увеличился на 30,3%, в то время как на внутренних – на 22,6%. При этом процент занятости пассажирских кресел вырос до 78,2 с 74,3.

Первую пятерку российских авиакомпаний, которые перевезли в прошлом году 52% всех пассажиров, составляют компании «Аэрофлот» (11,3 млн человек), «Трансаэро» (6,7 млн), «Сибирь» (4,8 млн), «ЮТэйр» (4,4 млн) и «Оренбургские авиалинии» (2,4 млн).

Наибольший прирост пассажиропотока в первой пятерке продемонстрировали «Оренбургские авиалинии» (49,3%). «Аэрофлот» нарастил перевозки за год на 29%, Трансаэро – на 32,2%, ЮТэйр – на 25,4%. Наименьший в первой пятерке рост пассажиропотока показала авиакомпания «Сибирь» (S7) – на 5,6%.

Руководитель аналитической службы агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев объясняет бурный рост пассажирских авиаперевозок в 2010 году двумя причинами. Первой и самой главной их них стало восстановление экономики России после кризиса и соответствующее восстановление платежеспособного спроса.

«Вторым фактором роста пассажирских авиаперевозок стала грамотная тарифная политика авиакомпаний, которая на фоне благоприятной конъюнктуры на рынке авиатоплива позволила привлечь новых пассажиров», – говорит Олег Пантелеев.

При этом он подчеркнул, что резкость увеличения пассажирских авиаперевозок во многом обусловлена эффектом низкой базы.

По словам эксперта, столь стремительный рост вряд ли повторится в 2011 году. По итогам текущего года объем пассажирских авиаперевозок вырастет примерно на 10%. Причиной этого станет рост стоимости билетов, на который авиакомпании будут вынуждены пойти из-за увеличения своей расходной составляющей.

«Мы наблюдаем рост цен на топливо и другие услуги», – констатирует Олег Пантелеев. По его словам, по итогам 2011 года цены на авиабилеты могут подорожать на 9%.

Напомним, в начале прошлого года специалисты Росавиации прогнозировали, что по итогам 2010 года объем пассажирских авиаперевозок в России упадет на 10–11% по сравнению с 2009 годом.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА; 31.01.2011; В «ОЛИМПСТРОЕ» МОЖЕТ СМЕНИТЬСЯ ПРЕЗИДЕНТ

В Госкорпорации по возведению спортивных объектов и инфраструктуры к зимней Олимпиаде в Сочи может смениться уже третий руководитель 

Как стало известно «Комсомольской правде» от источника в Госкорпорации «Олимпстрой», которая занимается строительством олимпийских объектов в Сочи и на Красной Поляне, ее президент Таймураз Боллоев подал в отставку по состоянию здоровья и в ближайшее время покинет этот пост. Олимпийская стройка перемолола уже третьего руководителя: до Боллоева президентами Госкорпорации были Семен Вайншток и Виктор Колодяжный – менеджеры известные, как и Боллоев, но тоже достаточно возрастные. 

Весьма вероятно, и это подтверждают наши источники, что заместитель Председателя Правительства России Дмитрий Козак на переходе к завершающей части олимпийского строительства ищет более молодого и энергичного руководителя Госкорпорации, ведь на 2011 год приходится пик строительства. Кстати, при подготовке к Олимпийским играм в Италии, Греции и Великобритании руководители строительных объектов менялись по нескольку раз и МОК уже привык к подобным ситуациям. Если стройка идет своим чередом, то МОК обычно ограничивается успокоительными заявлениями типа да нам все равно кто, главное, что сроки подготовки и строительства выдерживаются. А в Сочи, как неоднократно говорили представители МОК, в частности, Жан Клод Килли, представляющий Международную координационную комиссию, проект реализуется весьма успешно. 

Кто же возглавит корпорацию в столь ответственный период? Можно было бы рассматривать президента Оргкомитета «Сочи-2014» Дмитрия Чернышенко, по мнению Дмитрия Козака, весьма успешного и современного менеджера, но вряд ли его сорвут с нынешней, весьма ответственной работы, связанной с выполнением массы олимпийских задач. Как рассказали нашему корреспонденту, в Правительстве Российской Федерации рассматриваются кандидатуры заместителя министра транспорта Олега Белозерова (41 год), заместителя министра регионального развития Юрия Рейльяна (46 лет), а также вице-президента ОАО «РЖД» Олега Тони (46 лет). 

Могут появиться и другие кандидатуры. Проект «Олимпиада в Сочи» напрямую связан с престижем государства и наверняка будет реализован, так что любой новый руководитель «Олимпстроя» будет жестко контролироваться «Белым домом». 

ИЗВЕСТИЯ; АЛЕКСАНДРА БЕЛУЗА; 31.01.2011; ВЗРЫВЧАТКУ ПОСТАВЯТ НА УЧЕТ 

Президент предлагает ввести маркировку взрывчатых веществ и пиротехнических изделий

Дмитрий Медведев утвердил еще один список поручений после теракта в аэропорту «Домодедово». Они касаются всех мест массового скопления граждан. Президент предлагает подумать о создании структуры, которая бы отвечала за изготовление и эксплуатацию технических средств безопасности.

Уже в этом году в России может появиться интегрированная структура «по разработке, изготовлению и эксплуатации технических средств, обеспечивающих безопасность людей на транспорте и в иных местах их массового пребывания». Целесообразность ее создания правительство должно продумать уже к марту. К этому же сроку, но уже от главы МВД Рашида Нургалиева, президент ждет предложения по расширению кинологической службы.

Напомним, в минувший четверг президент спустился в метро «Охотный Ряд» и лично оценил новую зону безопасности, которая работает в тестовом режиме (камеры видеонаблюдения, датчики радиации, газоанализаторы, аппараты для досмотра пассажиров и багажа). В течение трех лет подобными комплексными системами планируется оборудовать станции метро во всех городах, где есть подземка. Общий объем финансирования соответствующей программы – 46, 7 млрд. рублей. Единая же структура, очевидно, нужна для того, чтобы процессы установки и обслуживания оборудования стали централизованными.

Одновременно Медведев поручил «провести проверку эффективности расходования финансовых средств, выделенных на закупку оборудования, обеспечивающего безопасность людей на транспорте, в иных местах их массового пребывания». Проводить ее будут Генпрокуратура, Контрольное управление президента и Федеральная служба по финансовому мониторингу, срок отведен до 1 мая. Кроме того, президент предлагает ввести маркировку взрывчатых веществ и пиротехнических изделий – чтобы можно было устанавливать изготовителей и участников оборота. Соответствующий законопроект Дмитрий Медведев поручил внести в Госдуму до июля.

- Маркировка выглядит так – в состав взрывчатки добавляют специальные компоненты, которые в случае применения взрывчатки можно идентифицировать с помощью химического анализа, – комментирует «Известиям» зампред комитета Госдумы по безопасности Геннадий Гудков, – И тогда будет понятно, где была изготовлена эта партия и откуда она поступила. Проблема в том, что в России более чем достаточно взрывчатки, которая не маркирована и уже не будет маркирована. Это в первую очередь боеприпасы, которые в большом количестве попадают в частные руки. Плюс сейчас много возможностей произвести взрывчатку в кустарных условиях. Поэтому закон будет полезен, но панацеей не станет. Это один из небольших шагов в борьбе с терроризмом.

Руководители ФСБ, МВД, а также все губернаторы получили указание до 20 февраля «подготовить предложения по усилению антитеррористической защищенности объектов жилищного фонда и социального назначения». Проверка – в том числе по линии Генпрокуратуры – ждет и все точки розничной торговли, находящиеся в местах массового скопления людей и прежде всего на объектах транспортной инфраструктуры. Порядок, считает Медведев, нужно навести и в сфере услуг такси, в том числе «по обеспечению должного технического состояния автотранспорта и уровня профессиональной подготовки водителей». Ответственными за подготовку предложений – причем «с учетом международного опыта» – назначены Минтранс, МВД и главы регионов.

РИА «НОВОСТИ»; 28.01.2011; ПЕРВЫЙ В РФ МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНЫЙ ЛОГИСТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР НАЧНЕТ СТРОИТЬСЯ В КБР В 2012 ГОДУ 

Власти Кабардино-Балкарии намерены объединить проекты строительства интермодального транспортного центра и нового международного аэропорта и создать на их базе первый в России многофункциональный логистический грузовой центр, говорится в пятницу в сообщении пресс-службы главы республики. 

На этой неделе правительство Кабардино-Балкарии определило участок размером в 120 гектаров для строительства международного интермодального транспортного центра стоимостью более 21 миллиарда рублей, который планируется построить рядом с новым международным аэропортом «Нальчик». Строительство центра, по данным властей, начнется в 2012-м и будет завершено в 2015 году. 

«В пятницу на совещании в Минтрансе РФ компания «Нальчикский интермодальный транспортный центр» (НИТЦ) представила предварительный бизнес-план строительства. Кроме того, авторы проекта заявили о готовности осуществлять техническое и финансовое сопровождение проектирования и строительства нового международного аэропортового комплекса», – говорится в сообщении. 

В нем также отмечается, что НИТЦ инициировал объединение двух данных проектов в один с приданием ему статуса государственно-частного партнерства. 

«Это позволит создать первый в России полноценный, многофункциональный логистический грузовой центр», – говорится в сообщении. 

По данным республиканских властей, предложение поддержали участвовавшие в совещании президент Кабардино-Балкарии Арсен Каноков и заместитель министра транспорта РФ Олег Белозеров.

РИА «НОВОСТИ»; 29.01.2011; СТРУКТУРА ПО РАЗРАБОТКЕ ТЕХСРЕДСТВ БЕЗОПАСНОСТИ НА ТРАНСПОРТЕ МОЖЕТ ПОЯВИТЬСЯ В РФ 

Президент РФ Дмитрий Медведев подписал перечень поручений по безопасности на транспорте, в частности поручив рассмотреть вопрос о создании структуры по разработке соответствующих техсредств, проверить эффективность расходования средств, внести к июлю законопроект о маркировке взрывчатки и пиротехники, сообщает пресс-служба Кремля. 

В международном терминале московского аэропорта Домодедово 24 января произошел взрыв. Погибли 35 человек, более 120 были госпитализированы. СК РФ заявил в субботу, что теракт раскрыт. 

Президент поручил правительству: – внести в Госдуму проект федерального закона об обороте взрывчатых веществ и материалов, пиротехнических изделий, предусмотрев в нем их маркировку в целях установления изготовителя и участников оборота этих веществ, материалов и изделий. Срок – июль 2011 года; – рассмотреть вопрос о целесообразности создания интегрированной структуры по разработке, изготовлению и эксплуатации технических средств, обеспечивающих безопасность людей на транспорте и объектах транспортной инфраструктуры, в иных местах их массового пребывания. Срок – март 2011 года. 

Кроме того, МВД поручено представить предложения по расширению кинологической службы, предусмотрев при этом создание структур этой службы в подразделениях органов внутренних дел, обеспечивающих безопасность людей на транспорте и местах массового пребывания. Срок – 1 марта. 

Медведев поручил МВД, ФСБ и главам регионов к 20 февраля подготовить предложения по усилению антитеррористической защищенности объектов жилищного фонда и социального назначения. 

МВД, Минтрансу, РЖД и региональным властям поручено к 15 февраля принять «необходимые меры по обеспечению безопасности людей на транспорте» К середине марта будет проведена проверка правильности размещения мест розничной торговли на объектах транспортной инфраструктуры и в местах массового пребывания людей с точки зрения обеспечения безопасности. 

К середине апреля поручено подготовить с учетом международного опыта предложения по наведению порядка в сфере перевозок пассажиров легковыми такси, в том числе по обеспечению должного технического состояния автотранспорта и уровня профессиональной подготовки водителей. 

Медведев поручил Минкомсвязи и ФСБ обеспечить систематическое освещение в федеральных и региональных средствах массовой информации деятельности федеральных и региональных властей по антитеррористической защите транспорта. 

Контрольное управление президента и Генпрокуратура до 1 мая проверят эффективность расходования финансовых средств, выделенных на закупку оборудования, обеспечивающего безопасность людей на транспорте.

РИА «НОВОСТИ»; 28.01.2011; СЧЕТНАЯ ПАЛАТА В ФЕВРАЛЕ НАЧНЕТ ПРОВЕРКУ РАСХОДОВ НА АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 

Счетная палата РФ в феврале-апреле 2011 проверит эффективность расходования в России бюджетных средств, направляемых на обеспечение антитеррористической защищенности объектов транспортной инфраструктуры в рамках действующей системы безопасности на транспорте, сообщает в пятницу ведомство по итогам коллегии. 

Глава СП Сергей Степашин сообщал ранее, что проверки проводятся в связи с терактом в Домодедово. Контрольные мероприятия пройдут по всей стране и займут ориентировочно три месяца. 

Проверяемый период – 2009-2010 годы. 

Взрыв в международном терминале московского аэропорта Домодедово произошел днем 24 января. По предварительным данным, террорист-смертник, находившийся в толпе встречающих, привел в действие начиненное металлическими поражающими элементами взрывное устройство. Его мощность составила до 7 килограммов в тротиловом эквиваленте. Погибли 35 человек, 125 пострадавших остаются в больницах. 

«В ходе контрольного мероприятия планируется оценить эффективность ресурсного обеспечения деятельности федеральных органов исполнительной власти, субъектов транспортной инфраструктуры (собственников объектов транспортной инфраструктуры) в части выполнения ими функций по обеспечению безопасности на транспорте, включая обеспечение антитеррористической защищенности объектов транспортной инфраструктуры», – говорится в сообщении. 

Также будет проведен анализ целевого и эффективного использования бюджетных средств, направление которых на обеспечение антитеррористической защищенности объектов транспортной инфраструктуры предусмотрено федеральными целевыми программами и Комплексной программой обеспечения безопасности населения на транспорте. 

Среди объектов проверки – ФСБ России, Национальный антитеррористический комитет, Генпрокуратура, МВД России, Минтранс РФ, Федеральное агентство воздушного транспорта, Федеральное агентство железнодорожного транспорта, Федеральная служба по надзору в сфере транспорта, ОАО «Международный аэропорт Шереметьево», ЗАО «Международный аэропорт Домодедово», ОАО «Российские железные дороги».

ВЕДОМОСТИ; АЛЕКСЕЙ НЕПОМНЯЩИЙ; 31.01.2011; 50 МЛРД ЕВРО НА СКОРОСТЬ 

К чемпионату мира по футболу 2018 г. высокоскоростное железнодорожное сообщение свяжет Москву с Петербургом, Нижним Новгородом, Казанью, Екатеринбургом, Самарой и Владимиром. Стоимость проекта – не менее 50 млрд евро. 70% затрат возьмет на себя государство

В пятницу «Скоростные магистрали», дочерняя компания РЖД, представили проект развития высокоскоростного железнодорожного движения до 2018 г. Как объяснил гендиректор компании Денис Муратов, к этому времени на маршрутах Москва – Петербург и Москва – Екатеринбург (минуя Владимир, Нижний Новгород и Казань с ответвлением из Казани в Самару) планируется построить выделенные пути, по которым поезда смогут ездить со скоростью до 400 км/ч. Общая длина высокоскоростных железных дорог составит около 3000 км.

Строительство участка высокоскоростной магистрали между двумя столицами является первым проектом, однако маршрут его пока не определен – в частности, не решено, будет ли новая линия проходить через аэропорт «Шереметьево», говорит Муратов. Маршрут будет утвержден в марте, тогда же потенциальным инвесторам и строителям проекта будет выдана документация. Тендер на строительство и эксплуатацию этого участка будет объявлен в декабре 2011 г., подвести его итоги планируется через год, а уже в 2013 г. начать строительство магистрали, ввод ее в эксплуатацию предполагается в 2017 г., отметил он. Дорога до Екатеринбурга и Самары должна быть построена к чемпионату мира по футболу, который Россия будет принимать в 2018 г. По прогнозу Муратова, пассажиропоток только на питерском направлении составит 8 млн человек в год, а поезда будут курсировать с частотой раз в полчаса.

Стоимость строительства магистрали составит около 14-22 млн евро за 1 км, говорит Муратов. Но это нижняя планка, которая не учитывает строительства вокзальных комплексов, стоимости выкупа земли, строительства мостов, осушения болот и проч., отметил Муратов. На отдельных сложных участках издержки могут вырастать и до 50 млн евро за 1 км пути. По оценке Муратова, стоимость всей высокоскоростной сети будет составлять около 50 млрд евро, в том числе 10-15 млрд евро – участок Москва – Санкт-Петербург.

На выкуп земли предполагается потратить не более 50 млрд руб., обещает Муратов. Все расходы профинансирует государство. На питерском направлении издержки могли бы быть и вовсе равны нулю. Ведь РАО «ВСМ», пытавшееся в начале 1990-х гг. построить высокоскоростную трассу Москва – Петербург, зарезервировало земли. Но маршрут новой трассы не везде будет совпадать со старой.

В частности, дорога пройдет мимо Валдайского заповедника, говорит Муратов.

Строиться новые высокоскоростные магистрали будут с использованием особого вида концессии – модели контракта жизненного цикла. Проектированием, привлечением финансирования, строительством и эксплуатацией магистрали будет заниматься выбранная на тендере компания, рассказал Муратов. Это позволит максимально сократить издержки на строительство и выполнить его в предельно сжатые сроки. Ведь компания-концессионер сможет получить деньги от государства только после начала работы магистрали. Поскольку параметры проекта будут утверждены изначально, как и объемы платежей из бюджета, чем больше концессионеру удастся сэкономить, тем большую прибыль он получит, согласен эксперт Института проблем естественных монополий Владимир Савчук.

В общей стоимости проекта затраты государства могут составить до 70%, остальные средства предоставят частные инвесторы. Финансирование будут предоставлять крупные международные финансовые институты, с которыми «Скоростные магистрали» провели предварительные переговоры. По словам Муратова, в России проектом интересуются ВЭБ, Сбербанк и ВТБ.

Идея активно обсуждается, но пока никаких решений не принято, в том числе и по вопросу финансирования проекта, уверяет чиновник аппарата правительства. Рассматриваются несколько возможных вариантов участия государства в этом проекте, подтверждает представитель Минфина.

Потенциально проект интересен, но говорить о деталях пока рано, передал через пресс-службу соруководитель департамента инвестиционно-банковской деятельности «ВТБ капитала» Олег Панкратов. Сбербанк находится на стадии первичного анализа проекта, говорит его представитель. Его коллега из ВЭБа лишь сказал, что банку известно о таком проекте.

Почти нигде в мире такие проекты не реализуются без участия государства, отмечают партнер The Boston Consulting Group Андрей Тимофеев и Савчук. Но затраты государства могут оказаться выше. Например, вряд ли удастся привлечь от инвесторов более 20% стоимости проекта, считает Тимофеев.

Потенциальный интерес к участию в этом проекте есть, но о деталях участия можно будет говорить, лишь когда РЖД представит конкретные характеристики проекта, сказал представитель Аркадия Ротенберга (контролирует 19,4% «Мостотреста» и владеет долей в Северо-западной концессионной компании, строящей платную автодорогу Москва – Санкт-Петербург). Представитель «Н-транса» говорит, что его компания проект детально не рассматривала, но не исключает участия в нем.

РИА «НОВОСТИ»; 30.01.2011; ЛЕДОКОЛЫ ЗАВЕРШИЛИ СПАСАТЕЛЬНУЮ ОПЕРАЦИЮ В ОХОТСКОМ МОРЕ – МИНТРАНС  

Ледоколы «Красин» и «Адмирал Макаров» вывели из ледового плена плавбазу «Содружество» и, таким образом, завершили длившуюся месяц спасательную операцию по выводу попавших в ледовый плен судов на чистую воду. 

«Операция по выводу из ледового плена плавбазы «Содружество» завершена», – сообщили РИА Новости в пресс-службе Минтранса. 

Ледоколы в среду утром начали выводить изо льдов в Охотском море плавбазу «Содружество» – последнее из оказавшихся в конце декабря в ледовом плену судов. Караван двигался очень медленно из-за порывов «усов» (буксировочного троса) и сильного сжатия льдов. 

Тридцать первого декабря помощь запросили попавшие в ледовый плен в Охотском море плавбаза «Содружество», транспортный рефрижератор «Берег Надежды», научно-исследовательское судно «Профессор Кизеветтер» и траулер «Мыс Елизаветы», затем в ледовый плен попало судно «Антон Гурин». 

Ледокол «Адмирал Макаров» вывел изо льдов суда «Мыс Елизаветы» и «Профессор Кизеветтер». В понедельник, 24 января, ледоколы «Адмирал Макаров» и «Красин» вывели на чистую воду в Охотском море рефрижератор «Берег надежды».

ВЕДОМОСТИ; ТАТЬЯНА РОМАНОВА; 31.01.2011; ЕГИПЕТ В ОГНЕ 

Сезон в самой популярной у российских туристов стране для зимнего отдыха – Египте – под угрозой срыва. Крупнейшие туроператоры приостановили продажи. Но уже находящиеся на пляжах туристы домой не спешат

Люди массово стали отказываться от поездок после рекомендаций Ростуризма и МИДа в пятницу: граждан просили воздержаться от поездок в страну, где продолжаются демонстрации и действует комендантский час», – рассказывает Ирина Тюрина, пресс-секретарь Российского союза туриндустрии (РСТ). (Подробнее об антипрезидентских акциях – на стр. 02.)

По информации Тюриной, спрос на поездки упал в несколько раз. Крупнейшие туроператоры приостановили продажи. «До улучшения ситуации мы приняли решение приостановить продажи туров в Египет», – говорит Александр Синигибский, генпредставитель компании «Тез тур» в России. «Продажи остановлены с субботы», – сообщила вице-президент «Интуриста» Анна Бойко. Ежедневно, по ее словам, в Египет в это время года обычно отправляется 10 000-15 000 туристов, средняя стоимость путевки – 20 000-30 000 руб. «Туроператоры перевели деньги своим партнерам, и далеко не все могут вернуть сейчас деньги за туры в полном объеме», – говорит Тюрина. Убытки будут исчисляться десятками миллионов долларов, считает Бойко.

Ситуация на крупнейших курортах Египта – в Шарм-эль-Шейхе и Хургаде – стабильная, аэропорты в этих городах работают в штатном режиме, рассказывает Тюрина. Все рейсы из России в Египет и обратно выполняются без каких-либо задержек, отмен и сбоев, заявил «Эху Москвы» официальный представитель Росавиации Сергей Извольский. «В РСТ уже обращались туристы, которые боятся, что им придется прервать свой отдых», – говорит Тюрина. По оценке Ассоциации туроператоров России, в Египте находится около 70 000 российских граждан: 40 000 – туристы, еще 30 000 – постоянно проживающие там граждане. «На месте ситуацию мониторит наша принимающая компания, желающих прервать отдых пока нет», – добавляет Бойко. В Египте у компании сейчас отдыхает примерно 6000 туристов, аналогичное количество и у «Тез тура». 

«Вопрос об объявлении эвакуации туристов из Египта пока не поднимался, этому должно предшествовать заявление МИДа. Но такая ситуация может возникнуть в случае начала беспорядков непосредственно на курортах», – сообщила «Ведомостям» замглавы Минспорттуризма РФ Надежда Назина. «Если кто-то из отдыхающих захочет прервать свой отпуск и все-таки улететь, это можно будет сделать беспрепятственно», – указывает Назина. «Трансаэро» готова скорректировать количество своих рейсов, чтобы вывезти всех российских туристов, желающих выехать на родину, сообщил «Интерфаксу» представитель авиакомпании Сергей Быхал. Назина говорит, что сейчас самолеты из России загружены не более чем на 70%, причем туроператоры берут с туристов расписку, что они знают о ситуации, и многие туристы отказываются от полета, находясь уже в аэропорту. 

Турфирмы стараются переориентировать людей на другие страны или предлагают перенести отдых на другое время, говорит Тюрина. «Мы предлагаем Турцию, Таиланд и другие страны Юго-Восточной Азии», – указывает Синигибский. По словам другого топ-менеджера компании, специализирующейся на пляжном отдыхе, замена тура предлагается на все возможные туристические направления, но с доплатой разницы по стоимости. Если же договориться не удастся, туроператоры будут действовать по закону, говорит Тюрина: расторгать договоры через суд.

Популярный Египет

По данным Росстата, в прошлом году на курортах Красного моря отдохнули более 2,5 млн россиян. Это второе по популярности у россиян туристическое направление после Турции.

КОММЕРСАНТЪ; ИВАН БУРАНОВ, СЕРГЕЙ СОБОЛЕВ, ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 31.01.2011; ОТДЫХ ПО СИСТЕМЕ «НЕ ИСКЛЮЧЕНО» 

Туристов готовят к тому, что на курортах Египта может стать неспокойно 

Сегодня российские туроператоры, возможно, прекратят подтверждать бронирование туров в Египет. Накануне приостановить отправку туристов на египетские курорты из-за сложной политической ситуации в стране (подробней об этом см. материал на стр. 5) рекомендовал Ростуризм. О массовой эвакуации 40 тыс. российских граждан, находящихся в этой стране, пока речи не идет – большая их часть проживают на курортах, отдаленных от мест беспорядков. Впрочем, в ряде городов уже начинаются проблемы с бензином и возникают перебои со связью. 

Массовые беспорядки в Египте поставили под угрозу отдых российских туристов в этой стране. «Признаков паники пока не наблюдается. Владельцы магазинов самоорганизовались и вечерами ходят с палками, охраняя свои владения от мародеров,– рассказал «Ъ» инструктор по кайтсерфингу Александр Вашляев, живущий в Хургаде.– Пару раз кто-то бил витрины, но серьезного ущерба не нанесли. Русские составляют списки на случай эвакуации. Куда-то делась вся полиция, при этом в город введены войска – в субботу на центральной площади стояли три БТР». По его словам, уже начался дефицит бензина, не работает интернет и «сложно положить деньги на телефон». В других городах проблемы серьезней. «Сестра жены позвонила утром и просит выслать ей копии российских документов, потому что в пятизвездном отеле в Шарм-эш-Шейхе царит беспредел: воду и продукты не завозят, отель (охраняемый!) грабят местные жители, туристы спешно покидают курорт на регулярных рейсах»,– пишет в своем блоге в Livejournal пользователь tettskog. Как сообщили в МИД РФ, «министр иностранных дел России направил устное послание министру иностранных дел Египта, в котором выразил уверенность в том, что египетская сторона примет исчерпывающие меры по обеспечению безопасности российских граждан». 

По данным туроператоров, в Египте сейчас находится примерно 40 тыс. организованных российских туристов, то есть воспользовавшихся услугами турфирм. 

С учетом «дикарей», а также постоянно или временно работающих и проживающих в Египте число россиян может достигать 60 тыс. человек. 

По заверениям заместителя главы Федерального агентства по туризму (Ростуризм) Александра Радькова, «ситуация на курортах Египта остается спокойной». «Туристы нормально отдыхают. Пока за них нет опасений»,– сказал господин Радьков. Пресс-секретарь Российского союза туриндустрии Ирина Тюрина пояснила «Ъ», что «основные курортные города – Шарм-эш-Шейх, Хургада, Дахаб – находятся на расстоянии 600-700 км от Каира и мест массовых беспорядков». 

Власти США, Греции, Турции, Эстонии и ряда других стран тем не менее уже приняли решение об эвакуации граждан из Египта. Как сообщило вчера агентство ИТАР-ТАСС, российские компании ЛУКОЙЛ и НОВАТЭК также решили вывезти своих сотрудников из страны. Впрочем, в самих компаниях «Ъ» эту информацию отказались подтвердить или опровергнуть. В воскресенье представители туроператоров Tez Tour, Coral Travel, «Натали Турс», НТК «Интурист» и авиакомпании «Трансаэро» провели специальное совещание, где обсудили вывоз из Хургады и Шарм-эш-Шейха туристов, которые захотят досрочно вернуться домой. «У четырех туроператоров сейчас на курортах работают примерно 1 тыс. сотрудников,– рассказал «Ъ» гендиректор национальной туристической компании «Интурист» Виктор Тополкараев.– Они уже начали опрос туристов, и к понедельнику у нас будет понимание, сколько человек захотят прервать свой отдых». 

Компания «Аэрофлот» между тем уже увеличила емкость утреннего рейса в Шарм-эш-Шейх, поставив на него вместительный А320, чтобы иметь возможность забрать больше туристов. «Трансаэро» обсуждает вопрос об увеличении частоты рейсов в Египет, чтобы максимально быстро доставить россиян домой. «Вне зависимости от даты, обозначенной в билете, клиенты туроператоров, желающие улететь досрочно, будут доставлены рейсами «Трансаэро»«,– рассказал директор по связям с общественностью авиакомпании Сергей Быхал, уточнив, что посадка туристов будет осуществляться при наличии свободных мест на борту. 

Что касается туристов, которые только собираются ехать в Египет, в минувшую пятницу Федеральное агентство по туризму выпустило приказ, в котором рекомендовало туроператорам не отправлять граждан на египетские курорты. «Запретить туристу, уже оплатившему тур, не ехать на отдых мы не можем, в наших силах только настоятельно попросить об этом,– поясняет Виктор Тополкараев.– В этой ситуации мы можем лишь взять с клиентов расписку, что они проинформированы о ситуации в стране». 

Глава пресс-службы Ростуризма Олег Мосеев заявил «Ъ», что при отказе от тура в Египет клиенту должны быть полностью возвращены все потраченные им деньги. Но это пока готовы подтвердить не все туроператоры. К примеру, на сайте «Анекс тура» размещено сообщение от 28 января, где уточняется, что при аннуляции тура в Египет с клиента будут удержаны понесенные туроператором расходы. Это решение, возможно, в понедельник будет пересмотрено, сообщила представитель «Анекс тура» Евгения Федорова. 

«В таких ситуациях большинство туроператоров предлагают туристам альтернативу в виде переноса времени тура или смену направления,– объяснил «Ъ» директор юридического агентства «Персона Грата» Георгий Мохов.– Если же гражданин настаивает на возврате стоимости, то у туроператора есть десять дней на принятие решения. В случае отказа гражданин может обратиться в суд для расторжения договора». Он отметил, что если поездка представляет опасность для жизни и здоровья, то обычно суд встает на сторону туриста. «В данном случае рекомендации Ростуризма являются подтверждением такой опасности,– пояснил господин Мохов.– Однако суд рассматривает каждый случай индивидуально и может отказать гражданину в выплате, например, если тот едет в далекий от беспорядков регион или, к примеру, вылетает только через три месяца». 

С сегодняшнего дня туроператоры, по их заверениям, перестанут подтверждать бронирование туров в Египет до тех пор, пока ситуация в стране окончательно не прояснится. По словам господина Тополкараева, в воскресенье от запланированной поездки отказались лишь 30% тех, кто должен был вылететь в Египет. В Росавиации «Ъ» сообщили, что авиакомпании предупреждают туристов, вылетающих в Египет, о ситуации в этой стране. Но даже после этого большинство пассажиров не отказываются от отдыха, и самолеты вылетают с загрузкой около 2/3 от ранее заявленной. По данным Ростуризма на вечер 30 января, в расписании российских аэропортов заявлено 44 рейса в Египет: 25 – туда и 19 – обратно. 

ОГОНЁК; 31.01.2011; «НИКТО НЕ ХОЧЕТ ТРАТИТЬСЯ НА БЕЗОПАСНОСТЬ» 

Юрий Ташаев, председатель Комитета по авиационной безопасности ассоциации «Аэропорт» 

У нас разработаны хорошие нормативные документы, в подробностях описывающие, как обеспечить безопасность аэропортам: редко в какой стране вы найдете такие же. Продумана система ответственных за каждую зону контроля. Кроме того, нельзя сказать, чтобы мы не учились на собственных ошибках: например, после терактов 2004 года в самолетах, летевших из Домодедово, в числе прочих мер на входах в аэропорты были установлены рамки-металлодетекторы. Но дело в том, что поддержание безопасности складывается не только из этого. Чтобы уровень защиты соответствовал угрозам, все правила должны выполняться систематически. А этого в наших условиях как раз очень трудно добиться. Как только разговоры о террористических актах стихают, у нас сразу ослабевает уровень защиты, и те же рамки-металлодетекторы перестают исправно работать. В аэропортах, кстати, общее расслабление наступает тем быстрее, чем больший поток людей пропускают. А Домодедово – очень занятой узел, не случайно именно по нему террористы уже второй раз наносят удар. Конечно, Росавиация, Ространснадзор регулярно раз в полгода-год проводят проверки аэропортов на соответствие требованиям авиационной безопасности. Они выявляют ошибки, дают время на их устранение, однако при общем падении бдительности даже устранение ошибок не меняет ситуацию в корне. Все-таки у нас нет психологической установки наподобие израильской: что мы постоянно находимся под прицелом террористов. Помимо психологической существует и техническая проблема. Чтобы сегодня гарантировать высокую безопасность аэропорта, нужна современная техника, которая стоит колоссальных денег. Вне всякого сомнения, правительство тратит много средств на безопасность, но как раз оснащение аэропортов можно считать слабым местом. Логика чиновников из Минфина проста: аэропорт – коммерческое предприятие и выделять ему бюджетные деньги на что бы то ни было излишне. А коммерческому предприятию, конечно, не хочется тратиться на спецтехнику. В результате не всегда используются самые совершенные аппараты. Зона прилета, например, в Домодедово была оборудована гораздо хуже, чем зона вылета, вероятно, из соображений экономии. В 2005 году государство выделяло средства на переоснащение нескольких десятков аэропортов, накануне этого теракта планировался новый денежный транш. Но вообще подобные денежные вливания должны стать постоянной заботой государства, ведь техника за 6-7 лет вырабатывает свой ресурс.

РИА «НОВОСТИ»; 29.01.2011; АВИАКОМПАНИИ РФ БЕЗ ЗАДЕРЖЕК ВЫПОЛНЯЮТ РЕЙСЫ В КУРОРТНЫЕ ГОРОДА ЕГИПТА 

Российские авиакомпании без задержек выполняют рейсы в популярные курортные города Египта, несмотря на напряжённую обстановку в Каире, Александрии и Суэце, сообщает Росавиация. 

«В субботу отечественными авиакомпаниями запланировано выполнение рейсов в Шарм-эш-Шейх и Хургаду из одиннадцати городов России. По состоянию на 16.00 мск, все рейсы выполняются по расписанию и без задержек. Также своевременно и по графику осуществляются авиаперелёты из Египта в Россию», – говорится в сообщении ведомства. 

Решения о выполнении регулярных и чартерных рейсов в египетскую столицу будут приниматься авиакомпаниями отдельно, отмечает Росавиация. 

«Следующий регулярный рейс в Каир намечен на 30 января и должен выполняться авиакомпанией ОАО «Аэрофлот – российские авиалинии». На данный момент, с учётом рекомендаций МИД РФ, перевозчик в индивидуальном порядке работает с пассажирами рейса, после чего будет принято решение о его выполнении либо отмене», – говорится в сообщении. 

В субботу рейсы в Шарм-эш-Шейх и Хургаду выполняются из Москвы, Санкт-Петербурга, Уфы, Ростова-на-Дону, Самары, Екатеринбурга, Казани, Перми, Калининграда, Нижнего Новгорода и Челябинска.

РИА «НОВОСТИ»; 28.01.2011; ГОСДУМА РАТИФИЦИРОВАЛА МЕЖПРАВСОГЛАШЕНИЕ С ОАЭ О ВОЗДУШНОМ СООБЩЕНИИ 

Госдума ратифицировала в пятницу межправительственное соглашение с Объединенными Арабскими Эмиратами о воздушном сообщении. 

Как сообщил статс-секретарь, замминистра транспорта РФ Сергей Аристов, договор между правительствами России и ОАЭ был подписан в Абу-Даби 10 сентября 2007 года и направлен на замену действующего в настоящее время соглашения о воздушном сообщении от 23 июня 1987 года, которое утратило свою актуальность. 

Соглашение закрепляет права авиапредприятий двух государств, предусматривает решение технических и коммерческих вопросов, касающихся полетов воздушных судов и перевозок пассажиров, грузов и почты на договорных линиях. В документе закреплены принципы эксплуатации договорных линий, учитывающие интересы авиапредприятий обеих сторон. 

Соглашение исключает двойное налогообложение доходов, полученных авиапредприятиями двух государств от эксплуатации договорных линий, а также имущества, принадлежащего этим авиапредприятиям.

ИНТЕРФАКС; 29.01.2011; АВИАРЕЙСЫ ИЗ РОССИИ В ЕГИПЕТ И ОБРАТНО ВЫПОЛНЯЮТСЯ БЕЗ ЗАДЕРЖЕК – РОСАВИАЦИЯ

Все рейсы из России в Египет и обратно выполняются без каких-либо задержек, отмен и сбоев, заявил в эфире радиостанции «Эхо Москвы» официальный представитель Росавиации Сергей Извольский.

Он рассказал, что в субботу 11 российских городов успешно осуществили все рейсы в Египет. «В основном, это курортные зоны Шарм-эш-Шейх и Хургада. Пассажиры пока что не сдают билеты, и все рейсы как в Египет, так и из него выполняются без сбоев», – подчеркнул С.Извольский.

Что касается регулярных рейсов, которые отправляются в Каир, Суэц, Александрию, представитель Росавиации отметил, что решение об их выполнении или отмене будет принято авиакомпаниями отдельно в зависимости от той ситуации, которая там складывается и с учетом рекомендаций МИД воздержаться от поездок в Египет.

С.Извольский добавил, что в пятницу без задержек авиакомпанией «Аэрофлот» был произведен рейс в Каир. «Такой же рейс намечен на завтра, но окончательно решение о его выполнении будет принято сегодня», – заключил он.

ИНТЕРФАКС; 29.01.2011; РОСТУРИЗМ ГОТОВИТСЯ К ЭВАКУАЦИИ ТУРИСТОВ НА СЛУЧАЙ ОБОСТРЕНИЯ ОБСТАНОВКИ В ЕГИПТЕ

Ростуризм готовит предложения по плану эвакуации российских туристов из Египта в случае ухудшения обстановки в этой стране, сообщает сайт ведомства.

В связи с обострением внутриполитической ситуации в Египте на сайте Федерального агентства по туризму размещен приказ заместителя главы ведомства Александра Радькова.

В нем сообщается о создании при Ростуризме межведомственного оперативного штаба по обеспечению исполнения рекомендаций МИД России в связи с ситуацией в Египте с участием представителей Минспорттуризма России, МИД России, Росавиации, Ростуризма, туроператоров и авиакомпаний.

Сайт информирует также о начале работы телефонов «горячей линии» на период существования угрозы безопасности в Египте.

На сайте также указывается, что с 29 января 2011 года приостанавливается отправка российских туристов в Египет до нормализации обстановки, а туристам, уже находящимся в Египте, рекомендуется не покидать территории гостиничных комплексов, иных мест временного пребывания.
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