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РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 04.02.2011; БЕЗ ДОСМОТРА ВХОД ЗАПРЕЩЕН 

МВД и минтранс обсудили новые меры безопасности на транспорте 

На крупных железнодорожных вокзалах России, как и в аэропортах, могут ввести тотальную проверку пассажиров. О необходимости более тщательно досматривать всех входящих в пассажирские терминалы говорили вчера на расширенном совещании в МВД

В нем приняли участие сотрудники правоохранительных органов, представители министерства транспорта и структур, которые обеспечивают безопасность на железной дороге, в метро и в воздухе. Именно тесное взаимодействие всех этих структур и ведомств, четкая координация принимаемых решений может обеспечить максимальную безопасность на транспорте. Как выстроить такую работу, и обсуждали на совещании

Теракт в Домодедово показал уязвимость транспортных объектов, сказал глава министерства внутренних дел Рашид Нургалиев. Необходимо проанализировать качественное и количественное состояние арсеналов технических и физических средств, которые обеспечивают безопасность на транспорте. По его словам, обязательно, чтобы в обеспечении безопасности участвовали кинологические подразделения. Это делается во всех странах мира, сказал министр. Он уделил особое внимание необходимости анализа психического состояния пассажиров на транспортных узлах

Надо создать единую для всех ведомств систему антитеррористической защиты объектов транспорта, продолжил обсуждение глава минтранса Игорь Левитин. По его словам, одной из проблем является как раз подъезд к транспортным объектам, привокзальные площади. 

Необходимо также определиться по методике защиты объектов, вызывающих особую озадаченность: крупных железнодорожных вокзалов, метро и автовокзалов

Уже выработаны требования по охране метрополитена. И теперь специальный центр приступил к разработке проектно-сметной документации, сказал министр. Также планируется внести поправки в комплексную программу обеспечения безопасности населения на транспорте. Но при ее реализации необходимо тесное взаимодействие с правоохранительными структурами.

Глава РЖД Владимир Якунин предложил предоставить больше полномочий частным охранным предприятиям, которые сейчас следят за порядком на вокзалах. И дать им право досматривать пассажиров, грузы и багаж. А железнодорожникам разрешить проверять у пассажиров билеты. И здесь придется вносить поправки в законодательство, считает Якунин. Сегодня же, неся уголовную ответственность, железнодорожники не имеют права навести элементарный административный порядок на своих объектах

Что касается оснащения необходимой техникой, то до конца 2011 года на 34 вокзалах будут установлены пункты досмотра, закуплены переносные средства проверки. Якунин предлагает увеличить количество таких вокзалов до 112, чтобы не только крупные объекты были оснащены досмотровой техникой, но и региональные, муниципальные. Также в штат дежурных частей линейных отделах милиции на вокзалах необходимо ввести сотрудника, который будет отвечать за просмотр трансляции с камер видеонаблюдения. Ведь, на самом деле, пояснил Якунин, это большой труд и ответственность – постоянно следить за большим потоком пассажиров.

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; ОЛЕГ ФОЧКИН; 04.02.2011; ВОКЗАЛЫ ОБЕЗОПАСЯТ К АПРЕЛЮ 

Пока не ясно, кто будет досматривать пассажиров с помощью новой техники

До 31 марта будут приняты меры по оснащению вокзальных комплексов спецтехникой для досмотра пассажиров, их ручной клади и багажа. А до конца года полностью оснастят досмотровой техникой 34 вокзала. Об этом в четверг было заявлено на совместном совещании МВД и Минтранса по вопросам транспортной безопасности.

В первую очередь здания вокзалов будут оборудовать многозонными металлообнаружителями, рамочными металлодетекторами и взрывозащитными контейнерами.

В целом на обеспечение безопасности инфраструктуры железнодорожного транспорта ежегодно тратится 11 млрд. рублей. Но при действующих сегодня нормативных актах даже оснащение вокзалов спецтехникой не дает возможность железнодорожникам или охранным организациям проводить досмотр. Значит, нужны новые законы и внесение изменений в уже действующие. Пока право досмотра есть только у сотрудников милиции.

При этом, как отмечалось на совещании, на большинстве вокзалов в дежурных частях линейных ОВД отсутствует штатная должность оператора систем видеонаблюдения, что снижает эффективность предупреждения и оперативного реагирования.

Кстати, в прошлом году за различные противоправные действия на объектах и подвижном составе железнодорожного транспорта было задержано 515 человек. Возбуждено 183 уголовных дела. Выявлено 1190 и предотвращено 1091 преступление. За административные правонарушения задержано 18 829 человек и 33 находившихся в розыске, обнаружено 172 бесхозных подозрительных предмета.

РИА «НОВОСТИ»; 03.02.2011; РЖД ПЛАНИРУЕТ В 2011 Г ОСНАСТИТЬ ДОСМОТРОВОЙ ТЕХНИКОЙ 34 ВОКЗАЛА – ЯКУНИН 

ОАО «РЖД» планирует до конца 2011 года оснастить досмотровой техникой 34 вокзала в РФ, а в целом увеличить количество вокзалов с такой техникой до 112 штук, сообщил в четверг глава РЖД Владимир Якунин на межведомственном совещании по вопросам безопасности на транспорте. 

«Мы планируем, до конца 2011 года будет завершено оснащение 34 вокзалов досмотровой техникой, включая стационарные и мобильные средства. Мы направили в Минтранс РФ предложения о внесении изменений в комплексную программу по обеспечению безопасности на транспорте для увеличения числа оснащаемых вокзалов до 112 (региональные и муниципальные вокзалы)», – сказал Якунин. 

По его словам, в рамках выполнения комплексной программы обеспечения безопасности населения на транспорте РЖД до 31 марта примет меры по оснащению вокзальных комплексов первоочередной специальной техникой для досмотра пассажиров, их ручной клади и багажа (многозонными металлообнаружителями, рамочными металлодетекторами, взрывозащитными контейнерами). 

При этом Якунин отметил, что оснащение вокзалов специальной техникой без принятия соответствующего законодательного акта не позволит работникам компании или охранным организациям проводить досмотровые мероприятия. 

«При существующем законодательстве право досмотра граждан имеют только подразделения милиции, и им предстоит сделать первый шаг в организации досмотра на вокзалах. Необходимо ускорить разработку и принятие нормативной правовой базы для организации и проведения досмотра пассажиров, грузов и багажа, решив организационные вопросы по использованию этой техники либо за счет увеличения численности подразделений транспортной милиции, либо за счет расширения полномочий негосударственных охранных организаций», – сказал президент РЖД. 

Якунин также рассказал, что компания за счет собственных ресурсов привлекает ведомственную охрану и частные охранные организации, ежегодно расходуя свыше 11 миллиардов рублей. На оснащение объектов техническими средствами охраны затрачено около 4,5 миллиарда рублей, добавил он. 

«Кроме того, учитывая возросшие требования к обеспечению безопасности, значительные средства мы тратим на модернизацию ранее установленных систем охраны: ежегодно это порядка 250-300 миллионов рублей», – сказал Владимир Якунин. 

Кроме того, Якунин отметил, что на большинстве вокзалов в дежурных частях отсутствует штатная должность оператора систем видеонаблюдения, что снижает эффективность предупреждения и оперативного реагирования. «С точки зрения оснащения техникой соответствующие средства выделяются, проблема будет заключаться в том, чтобы ее получить», – сказал он. 

Якунин в очередной раз обратил внимание на ситуацию с проверкой билетов в пригородном транспорте. «Получаем представления из прокуратуры о незаконности проверки наличия билетов у пассажиров электропоездов. Это наша обязанность, но по закону мы не имеем права даже провести проверку», – отметил глава РЖД. 

Также Якунин заявил о необходимости внесения изменений в правила проведения проверки пассажиров и багажа на железнодорожном транспорте. «Понятно, что это должно будет делаться либо за счет увеличения численности подразделений соответствующего правоохранительного органа, либо за счет расширения полномочий негосударственных охранных предприятий», – сказал Якунин.

РБК DAILY; МИЛАНА ЧЕЛПАНОВА, ИГОРЬ ПЫЛАЕВ; 04.02.2011; РЕШЕНИЕ ЗА ПУТИНЫМ 

Минтранс и МЭР спорят о вариантах приватизации Первой грузовой компании

Ведомства не могут договориться, как продавать Первую грузовую компанию (ПГК), крупнейшую «дочку» «Российских железных дорог». Минэкономразвития (МЭР) предлагает продать контрольный пакет акций оператора в ходе IPO, что позволит обеспечить прозрачную процедуру приватизации и максимальный доход. Минтранс настаивает на продаже компании на аукционе. Окончательное решение за премьером Владимиром Путиным.

Как стало известно РБК daily, несколько дней назад министр транспорта РФ Игорь Левитин написал письмо премьер-министру РФ Владимиру Путину, где изложил свое видение способа продажи ПГК. В своем письме г-н Левитин настаивает на продаже не менее контрольного пакета компании через аукцион, причем уже в первом квартале 2011 года. Это расходится с представлением МЭР о том, как должна быть приватизирована «дочка» РЖД.

Как рассказал РБК daily источник, близкий к РЖД, в конце прошлого года министр экономического развития Эльвира Набиуллина также направила письмо Владимиру Путину, в котором предлагает продавать пакет не менее контрольного в ходе IPO. При этом г-жа Набиуллина отметила, что позиция МЭР состоит в том, чтобы получить от приватизации железнодорожного актива максимально возможную прибыль. В министерстве настаивают, чтобы продажа акций ПГК была как можно более прозрачной.

О реакции Владимира Путина на письма глав МЭР и Минтранса пока неизвестно. В Минтрансе и МЭР ситуацию с продажей ПГК не комментируют. Первый вице-президент РЖД Вадим Морозов вчера также не стал комментировать продажу грузовой компании, сославшись на то, что РЖД не решают этот вопрос. Источник РБК daily в РЖД сообщил, что если правительство все-таки решит продавать акций ПГК на аукционе, то его проведение может быть поручено как РЖД, так и Росимуществу.

К числу потенциальных покупателей пакета в ПГК ранее причисляли Gunvor Геннадия Тимченко и UCL Holding Владимира Лисина. Ни в той, ни в другой компании не комментируют ситуацию с продажей ПГК, отмечая, что решение о покупке актива будет приниматься после того, как правительство определится с формой и способом продажи.

Константину Юминову из Rye, Man & Gor Securities понятна логика Минтранса и МЭР. «Минтранс хочет продать пакет в ПГК побыстрее, логика МЭР – продать как можно выгоднее», – говорит он. Но, по мнению аналитика, правильнее было бы в ходе IPO продать небольшой пакет 20 – 25% и, получив хорошую оценку, остальную часть продать «стратегу».

Глава РЖД Владимир Якунин в начале января текущего года оценил контрольный пакет ПГК в 5 – 6, 5 млрд. долл. При этом он рассчитывает, что сроки и форма продажи «дочки» РЖД правительство определит в первом квартале текущего года.

ИНТЕРФАКС; 03.02.2011; МИНТРАНС ПРЕДЛОЖИЛ ЕБРР СОФИНАНСИРОВАТЬ ИНФРАСТРУКТУРНЫЕ ПРОЕКТЫ В РФ

Министерство транспорта (Минтранс) РФ предложило Европейскому банку реконструкции и развития (ЕБРР) участвовать в паритетном финансировании инфраструктурных проектов в России, сообщило ведомство по итогам встречи его главы Игоря Левитина с вице-президентом ЕБРР Варелом Фриманом в четверг.

«В первую очередь нам необходимы инвестиции в инфраструктуру. Это особенно актуально в связи с задачей связать скоростным железнодорожным сообщением города, где будут проходить матчи Чемпионата мира по футболу 2018 г. Мы готовы совместно с ЕБРР рассматривать предложения зарубежных компаний, имеющих подобный опыт», – приводит Минтранс слова И.Левитина.

Кроме того, среди возможных направлений сотрудничества министр назвал строительство скоростных автодорог и их эксплуатацию с использованием интеллектуальных транспортных систем, организацию дорожного движения в крупных городах, а также возведение современных гидротехнических сооружений.

И.Левитин уточнил, что банк мог бы участвовать в выборе инвесторов и внедрении инновационных технологий уже на ранних стадиях реализации проектов.

Он заметил, что пока взаимодействие министерства и банка не касается масштабных, знаковых проектов. В то же время президент и правительство РФ ставят задачу инновационного развития экономики. «Такие отрасли, как авиация, железнодорожный транспорт, организация воздушного движения всегда были своеобразным «полигоном» для отработки самых передовых технологий. Поддержка ЕБРР необходима нам в сфере инновационных инвестиций», – сказал И.Левитин.

В частности, министр сообщил, что в Минтранс поступают предложения от иностранных компаний, готовых поставлять электропоезда для скоростных железнодорожных линий.

Со своей стороны В.Фриман выразил заинтересованность в расширении и активизации партнерства. По его словам, ЕБРР готов оказывать помощь в вопросах экономической эффективности и экологической защиты проектов. Он также предложил разработать совместный меморандум о взаимодействии, в котором подтверждались бы перспективы будущего сотрудничества.

РБК DAILY; ЕЛЕНА ХРУПОВА; 04.02.2011; ИНФРАСТРУКТУРНЫЕ ИНВЕСТИЦИИ – ХИТ СЕЗОНА 

Начало нового года традиционно сопровождается поиском инвесторами свежих доходных идей для вложения. Схлынувшая волна кризиса и притупление посткризисных страхов усилили аппетиты к риску. Однако в традиционных инструментах потенциал довольно ограничен – значительная его часть уже реализована за время восстановительной коррекции после кризиса. Поэтому стратегические инвесторы все чаще обращают свои взоры на инструменты со скрытым долгосрочным потенциалом.

В связи с этим все большее внимание привлекают российские инфраструктурные бумаги. Основная идея заключается в том, что грядущие Олимпийские игры в Сочи в 2014 году и проведение чемпионата мира по футболу в 2018 году будут стимулировать развитие российской инфраструктуры, что усиливает привлекательность инфраструктурных бумаг.

«В 2011 году на строительство и модернизацию инфраструктуры России планируется инвестировать около 62 млрд. долл. Общая программа транспортной инфраструктуры в период 2011 – 2015 годов оценивается Министерством транспорта РФ в 390 млрд. долл.», – отмечает начальник инвестиционного управления УК «Райффайзен Капитал» Игорь Кобзарь.

Вместе с тем эти риски не столь существенны, чтоб повлиять на инвестиционную привлекательность сектора. «Инвестиции в инфраструктуру – основной тренд», – считает г-н Кобзарь. По его мнению, Олимпиада 2014 года и чемпионат мира по футболу

2018 года станут катализаторами для инфраструктуры, в результате чего инвесторы могут получить рост за счет инфраструктурных компаний.

Поэтому в разрезе ожидаемых в России спортивных мероприятий ставку можно делать на сектор инфраструктурного строительства (ЛСР и «Мостотрест», который Игорь Кобзарь считает топ-акцией с прицелом на сочинскую Олимпиаду), машиностроение (КамАЗ, «Силовые машины»), транспортные компании (Globaltrans, НТМП), а также металлургов – производителей сортового проката, таких как Evraz и «Мечел» (в целом эксперт считает, что в долгосрочной перспективе наиболее важным для рынка сортового проката станут Олимпиада-2014 в Сочи (16 млрд. долл.), чемпионат мира по футболу в 2018 году (50 млрд. долл.) и саммит АТЭС в 2012 году (9 млрд. долл.). Вместе с тем, к примеру, прямой заход в энергетические компании Южного региона г-н Кобзарь считает нецелесообразным в силу их дороговизны.

«Инфраструктура за последние пять-семь лет все больше стала перемещаться в центр внимания инвесторов. И не только в разрезе конкретного спортивного события, но и в целом, долгосрочно», – говорит старший инвестиционный консультант Raiffeisen Capital Management Клаус Гласер. Однако эксперт отмечает, что инвестиции под спортивные мероприятия мирового уровня являются краткосрочными, если по завершении этих проектов нет продолжения.

Однако российская ситуация складывается таким образом, что инвестиции в инфраструктуру могут активизироваться в предвыборный период, после чего набрать обороты перед Олимпиадой в Сочи и чемпионатом мира по футболу. Таким образом, маятник инфраструктурных инвестиций может активно раскачиваться в России в период с 2011 по 2018 год. И, возможно, сейчас, пока инфраструктурные бумаги еще не так дороги, неплохой момент для входа в них перед знаковыми событиями, которые создадут неплохую базу и для дальнейшего развития российского инфраструктурного сегмента.

РИА «НОВОСТИ»; 03.02.2011; ЭКОЛОГИ ПРЕДЛАГАЮТ СТРОИТЬ ТРАССУ МОСКВА-ПЕТЕРБУРГ НА МЕСТЕ ЛЭП ВДОЛЬ ЛЕНИНГРАДСКОГО ШОССЕ 

Коалиция экологических организаций «За леса Подмосковья» предлагает строить скоростную трассу Москва-Петербург не через Химкинский лес, а вдоль Ленинградского шоссе на месте линий электропередачи (ЛЭП), заявила в четверг лидер Движения в защиту Химкинского леса Евгения Чирикова. 

Изначально утвержденный проект строительства трассы Москва – Санкт-Петербург через Химкинский лес вызвал протесты экологов и общественности. В конце августа 2010 года Медведев поручил правительству приостановить реализацию проекта и провести новые общественные и экспертные обсуждения. По итогам дискуссии, которая проходила, в том числе в Общественной палате и Госдуме, Минтранс отобрал два варианта прокладки автодороги в районе Химок. 

В декабре вице-премьер РФ Сергей Иванов объявил, что правительственная комиссия выбрала первоначальный проект. 

Однако общественникам удалось добиться серьезных уступок, среди которых – солидные экологические компенсации. 

«В рамках работы по общественной экологической экспертизе найден вариант прокладки трассы Москва-Петербург, минуя Химкинский лес, который решает транспортную проблему. Вдоль Ленинградского шоссе проходит ЛЭП. Предлагается ее демонтировать, проложить кабель. Таким образом, мы получаем территорию для строительства трассы со спрямленной траекторией», – сказала Чирикова РИА Новости. 

Между тем, представитель коалиции «За леса Подмосковья» Сергей Цыпленков во вторник на заседании Совета при президенте РФ по содействию развитию институтов гражданского общества и правам человека передал президенту РФ Дмитрию Медведеву результаты независимой экологической экспертизы проекта дороги через Химкинский лес, где предлагается десяток вариантов решения транспортной проблемы. 

По словам Чириковой, активисты-экологи каждый день патрулируют лес, где никаких свидетельств начинающихся работ пока нет. 

«Для того чтобы эти работы были продолжены, необходимо еще целый ряд условий соблюсти, например, подписать концессию с компанией Vinci (французский акционер Северо-Западной концессионной компании – концессионера автодороги – ред.). 

Подписание концессии в связи с новыми вводными, я думаю, может быть затруднено», – отметила Чирикова. 

При этом, как отметил координатор проектов Всемирного фонда дикой природы (WWF) России Алексей Книжников, экологи готовы сотрудничать с «Автодором «, но не в части прокладки трассы через Химкинский лес. 

В середине января первый заместитель председателя правления госкомпании «Автодор « Сергей Кельбах пригласил войти в комитет по экологическому мониторингу представителей различных экологических организаций, в частности, Евгению Чирикову. 

Однако экологи отказались от сотрудничества. 

«У нас были консультации с представителями «Автодора», мы направили им результаты независимой экспертизы. Надеемся, что в будущем, при проектировке дорог в Подмосковье, они будут учитывать мнение общественности и строить работу с общественностью совсем по-другому», – сказал Книжников. 

В частности, экологи предлагают провести широкое общественное обсуждение строительства Центральной кольцевой автодороги в Московской области. 

Коалиция «За леса Подмосковья» была создана в сентябре 2010 года в разгар борьбы экологов против прокладки автодороги через Химкинский лес. В нее входят российские неправительственные природоохранные организации и объединения – Гринпис России, WWF России, Центр охраны дикой природы, Союз охраны птиц России, Социально-экологический союз, Движение в защиту Химкинского леса. 

Госкомпания «Российские автомобильные дороги» («Автодор») создана для развития сети автомобильных дорог и придорожной инфраструктуры РФ. Компания привлекает инвестиции в дорожную сферу в рамках государственно-частного партнерства.

РИА «НОВОСТИ»; 03.02.2011; РОССИЯ И ПОЛЬША ДОГОВОРИЛИСЬ ОБ УСЛОВИЯХ ДВУСТОРОННИХ МЕЖДУНАРОДНЫХ АВТОПЕРЕВОЗОК 

Россия и Польша подписали двусторонние разрешения на международные автомобильные перевозки на весь 2011 год, сообщает пресс-служба Ассоциации международных автомобильных перевозчиков (АСМАП). 

«Обмен двусторонними разрешениями на текущий год согласован на уровне предыдущего года: суммарно для каждой из сторон по 150 тысяч разрешений. При этом для перевозки грузов в/из третьих стран для польских транспортников будет передано 24 тысяч разрешений, то есть на одну тысячу разрешений меньше, чем в 2009 году и почти в три раза меньше первоначально заявленной польской стороной потребности», – отмечается в сообщении. 

Стороны договорились, что контингент разрешений 2011 года останется неизменным и на последующие два года. 

Ранее Польские власти отказывались подписывать длительные разрешения на международные перевозки и планировали подписать этот документ только на первый квартал 2011 года. 

Двухсторонние разрешения подписали заместитель министра транспорта РФ Николай Асаул и заместитель министра инфраструктуры и транспорта Республики Польша Тадеуш Ярмузевич.

РИА «НОВОСТИ»; 03.02.2011; СУД ПОДТВЕРДИЛ ПРЕКРАЩЕНИЕ ДЕЛА О ЗАПРЕТЕ ЭКСПЛУАТАЦИИ ВАГОНОВ «НЕВСКОГО ЭКСПРЕССА» 

Федеральный арбитражный суд Северо-Западного округа подтвердил законность постановления суда о прекращения дела, касающегося предписания Ространснадзора о запрете эксплуатации вагонов, входивших в состав «Невского экспресса», сообщил Российскому агентству правовой и судебной информации (РАПСИ) представитель суда. 

Скорый поезд номер 166 «Невский экспресс» сообщением Москва – Санкт-Петербург потерпел крушение вечером 27 ноября 2009 года. 

Согласно основной версии правоохранительных органов, причиной катастрофы стал теракт. Погибли 28 человек, ранения получили более 90. По одной из версий, большое количество пострадавших при крушении объяснялось тем, что вагоны поезда имели конструктивные недостатки, в частности, крепление сидений к полу было недостаточно прочным. 

Арбитражный суд Санкт-Петербурга и Ленинградской области 1 апреля 2010 года отказал в удовлетворении иска ОАО «Российские железные дороги» (РЖД) о признании недействительным предписания Северо-Западного управления государственного железнодорожного надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта от 4 декабря 2009 года. 

Этим предписанием, вынесенным в связи с крушением «Невского экспресса», начальнику Северо-Западной региональной дирекции по обслуживанию пассажиров «Трансервис» Дмитрию Корнею было предписано «отставить от эксплуатации в скоростном движении вагоны модели 6141-92». Такие действия Корней должен был предпринять «до выяснения причин и принятия мер по усилению крепления пассажирских кресел и багажных полок с последующим проведением соответствующих испытаний». 

Истец, ссылаясь на то, что вагоны соответствуют требованиям безопасности, просил суд признать предписание незаконным, указывая также на возможность причинения названным предписанием убытков. 

Суд первой инстанции, считая оспариваемое предписание соответствующим требованиям законодательства и не нарушающим прав и законных интересов заявителя, отказал в удовлетворении заявленных РЖД требований. 

Однако апелляционный суд 13 августа 2010 года производство по делу прекратил в связи с его неподведомственностью арбитражному суду. В постановлении суда говорится, что предписание адресовано должностному лицу – начальнику Северо-Западной региональной дирекции по обслуживанию пассажиров «Трансервис» Дмитрию Корнею. 

Это постановление было обжаловано РЖД в кассационной инстанции. 

МОСКОВСКИЙ СПОР Федеральный арбитражный суд Московского округа в октябре 2010 года отклонил кассационную жалобу РЖД на решение арбитража Москвы, который отказался признать незаконным предписание Госжелдорнадзора от 1 декабря 2009 года о запрете эксплуатации вагонов, входивших в состав «Невского экспресса». Кроме того, суд в сентябре прошлого года отклонил кассационную жалобу РЖД на решение арбитража Москвы о незаконности другого предписания Госжелдорнадзора от 4 декабря 2009 года. 

Госжелдорнадзор, подразделение Ространснадзора, предписал не эксплуатировать вагоны модели 6141-92 «до выяснения причин и принятия мер по усилению креплений пассажирских кресел и решения вопросов по исключению падения багажа с багажных полок». 

Предписание от 1 декабря 2009 года было направлено в адрес Михаила Акулова, вице-президента РЖД, ответственного за организацию перевозок пассажиров. Арбитражный суд Москвы 1 марта 2010 года отклонил иск компании, требовавшей признать это предписание недействительным. 

Другое предписание, от 4 декабря прошлого года, было на имя начальника пассажирского депо «Москва» Е.Бойкова. Столичный арбитраж 29 марта также признал его законным, отклонив и второй иск РЖД. 

Позже оба судебных решения оставил в силе Девятый арбитражный апелляционный суд. ОАО «РЖД» обжаловало их в ФАСМО. 

Представитель РЖД заявил в суде, что вагоны соответствуют установленным требованиям безопасности движения, что подтверждается сертификатом соответствия, выданным государственным учреждением «Регистр сертификации на федеральном железнодорожном транспорте» (РСФЖТ). По словам адвоката, предписания нарушают права РЖД, поскольку запрещают компании распоряжаться своим имуществом, что ведет к убыткам и невыполнению обязательств перед пассажирами. 

Адвокат третьего лица ОАО «Тверской вагоностроительный завод» (ТВЗ), производителя вагонов, поддержал позицию истца. Он сказал, что в настоящее время вагоны модели 6141-92 не производятся, было изготовлено только десять вагонов по заключенному с ОАО «РЖД» договору лизинга. 

Представитель Ространснадзора сообщил в суде, что вагоны открытого типа модели 6141-92 испытаний не проходили, вместо них были испытаны вагоны пассажирские купейные с креслами для сидения модели 61-4170. В связи с этим РСФЖТ аннулировал сертификат соответствия на вагоны 6141-92, о чем сообщил Ространснадзору. 

Представитель третьего лица РСФЖТ подтвердил, что сертификат действовал только до 23 августа 2009 года. Он также добавил, что вагоны пассажирские открытого типа модели 6141-92 были укомплектованы креслами, не прошедшими сертификацию на соответствие нормам безопасности, поэтому эксплуатация указанных вагонов не представляется возможной. 

ОАО «РЖД» вскоре после подрыва поезда сообщило, что с 5 декабря прошлого года «в составе поезда «Невский экспресс» вместо вагонов для сидения будут курсировать вагоны купейного типа сидячей модификации». Вместе с тем компания уточняла, что замена вагонов связана с желанием компании «обеспечить моральное спокойствие пассажиров».

Внуково и Шереметьево считают необъективной информацию об оценке их активов

Москва. 4 февраля. ИНТЕРФАКС - ОАО "Международный аэропорт Шереметьево и ОАО "Аэропорт Внуково" считают необъективной информацию СМИ об оценке их активов, говорится в сообщениях компаний.

"Оценка активов компаний ОАО "Международный аэропорт Шереметьево и ОАО "Терминал" была начата в начале января 2011 года. До настоящего времени эта работа не завершена, и любая информация не подлежит распространению в публичном пространстве до момента ее официального утверждения. Несанкционированное распространение данных со стороны столь авторитетной и уважаемой компании как ИК "Тройка Диалог" (РТС: TROY) вызывает недоумение и сожаление", - говорится в сообщении Шереметьево.

Аэропорт "Внуково" выразил недоверие к оценке стоимости аэропорта. Как отмечается в сообщении аэропорта, в структуру аэропорта входят разные предприятия - ОАО "Аэропорт Внуково", ОАО "Международный аэропорт Внуково", ОАО "ВАРЗ-400", ОАО "Авиа-Бизнес-Терминал" и другие. Все три пассажирских терминала находятся в разной форме собственности. Акционеры владеют различными долями в предприятиях Внуковского аэропортового комплекса. "Только правительство Москвы с 2003 года направило на развитие аэропорта Внуково свыше 28 млрд рублей. Суммарные инвестиции только в новый пассажирский терминал А превысили 36 млрд рублей", - отмечается в сообщении.

Ранее в СМИ сообщалось, что ИК "Тройка Диалог" по заказу правительства просчитала возможность объединения аэропортов "Домодедово", "Шереметьево" и "Внуково". По ее оценке, стоимость "Домодедово" составляет $4,1-5,1 млрд, "Шереметьево" - $1,6-2,4 млрд, "Внуково" - $0,5-0,7 млрд. Контроль в объединенном холдинге могут получить владельцы "Домодедово".

ВЕДОМОСТИ; АНАСТАСИЯ ДАГАЕВА; 04.02.2011; ПРОШЕЛ ИСПЫТАНИЯ

Авиапром Sukhoi Superjet 100 сертифицирован 

Отныне на Sukhoi Superjet 100 (SSJ) можно возить пассажиров. Правда, пока ни один самолет не поступил в эксплуатацию. А в бюджете уже выделено 2,6 млрд руб. на разработку нового, 130-местного Superjet 

Сертификат типа позволяет начать коммерческую эксплуатацию лайнера (в летных испытаниях SSJ участвовало четыре самолета; их налет составил почти 2600 часов). Документ вручался в Международном авиационном комитете (МАК) в торжественной обстановке – статусные гости произносили речи, гостям показывали красивый видеоролик. «Нам всем нужен был этот успех», – заявил министр промышленности и торговли Виктор Христенко. На разработку самолета было потрачено 34 млрд руб. (из них 16 млрд – из федерального бюджета), а на разработку двигателя для него – 15 млрд (чуть более 8 млрд – из бюджета), напомнил он. «Средства немалые для России, – признался министр. – Вручение сертификата дает возможность показать, что все было сделано правильно». Теперь вложенные в проект деньги должны возвращаться с рынка, подытожил он. По словам Христенко, уже в этом году будет построено 14 лайнеров, в будущем – 25, с 2013 г. производство SSJ должно выйти на проектную мощность в 60-70 машин в год. Сейчас в портфеле 170 твердых контрактов, из них 104 заключили зарубежные компании. 

Иностранный сертификат будет получен до конца 2011 г., поспешил заверить Михаил Погосян, со вчерашнего дня и. о. президента Объединенной авиастроительной корпорации. Именно отсутствие сертификата помешало SSJ в 2010 г. выиграть тендер национального перевозчика Италии Alitalia на поставку 20 региональных самолетов (на этот заказ производители Superjet сильно рассчитывали – он мог бы стать началом завоевания европейского рынка). Но вчера об этом предпочитали не говорить. В адрес SSJ звучали только комплименты. «Пилоты и инженеры будут гладить крыло, фюзеляж и другие части тела этого прекрасного самолета», – метафорично заметил заместитель министра транспорта Валерий Окулов. И выразил уверенность, что с получением сертификата портфель заказов будет толще и толще. Окулов, будучи гендиректором «Аэрофлота», подписал в 2000 г. первый твердый контракт на 30 Superjet. Ожидалось, что первый лайнер поступит в эксплуатацию в ноябре 2008 г. Затем даты несколько раз сдвигались. Сейчас I квартал 2011 г. Представителей заказчиков- авиакомпаний в зале не было, поэтому о сроках поставки тоже старались не говорить. Лишь председатель МАК Татьяна Анодина, получая макет SSJ из рук Погосяна, обронила: «Лучше живой самолет подари». Авиастроение Христенко назвал приоритетом для правительства: на этот год в бюджете заложено 70 млрд руб., львиная доля пойдет на SSJ. В том числе 2,6 млрд руб. на новый 130-местный Superjet, рассказал Христенко. Это отдельный проект – не в контексте семейства Superjet на 75, 95 и 115 мест, уточнил он: по удлиненной версии – 130 мест – окончательное решение будет принято в 2011 г. 

Иномарки для президента 

В этом году Управление делами президента получит два среднемагистральных самолета Airbus и два вертолета Agusta, сообщил «Интерфакс» со ссылкой на управделами Владимира Кожина. Приобретение иностранной авиатехники – вынужденная мера, пояснил он: отечественный авиапром не всегда выдерживает качество и сроки поставки.

ВЕДОМОСТИ; АЛЕКСЕЙ НИКОЛЬСКИЙ, АНАСТАСИЯ ДАГАЕВА, ТАТЬЯНА РОМАНОВА; 04.02.2011; САМИ ВЕРНУТСЯ

Кризис Россия не спешит эвакуировать граждан из Египта 

Россия в отличие от многих других стран пока не отправляет специальные самолеты для эвакуации граждан из Египта 

Многие страны отправили в охваченный беспорядками Каир в дополнение к регулярным авиарейсам оплаченные правительствами чартерные для эвакуации своих граждан. Эвакуация проводится не только из Каира, но и из курортной Хургады – это сделали Китай и ряд европейских стран. 

Россия эвакуацию не объявляет. «Пока, даже с учетом такой сложной обстановки в Египте, остро вопрос (...) не стоит», – заявил вчера «Интерфаксу» представитель МИДа Александр Лукашевич. 

«Аэрофлот» прекратит рейсы в Хургаду и Шармэль-Шейх с 6 февраля. Его представитель объясняет, что пассажиры отмененных рейсов смогут поехать в Каир и улететь оттуда (компания продолжит полеты туда). В случае наплыва желающих улететь с курортов «Аэрофлот» может вывезти их до 6 февраля, увеличив вместимость и число самолетов. 

Впрочем, желающих досрочно покинуть курорты немного. По словам пресс-секретаря Российского союза туриндустрии Ирины Тюриной, операторы постоянно спрашивают об этом туристов и положительный ответ дают 3-5%. 

Наши туристы уезжают с египетских курортов в обычном режиме, а их поток в Египет почти иссяк. По словам представителя Ростуризма Олега Мосеева, на вчерашний вечер в Египте отдыхало 33 000 туристов, вчера вернулись 2000, а уехали туда всего 15 человек. По словам Александра Синигибского, генерального представителя «Тез тур» в России, в Египте сейчас находится примерно 5000 клиентов компании, к концу недели их будет вдвое меньше (неделю назад было 10 000). Число клиентов «Интуриста» – 2700, неделей раньше было около 6000, указывает вице-президент «Интуриста» Анна Бойко. 

Другие страны эвакуацию из Египта заканчивают. Китай в основном завершил ее в среду: отправленные правительством самолеты вывезли 1848 китайцев, сообщает государственное агентство «Синьхуа». Кроме Китая и США специальные самолеты для вывоза своих граждан посылали правительства Австрии и Таиланда, Азербайджана и Казахстана, а сегодня это сделает Украина. 

Решение об эвакуации российских граждан на основе информации МИДа и разведки принимает правительство и ею занимается межведомственная группа из сотрудников МИДа, МЧС и других ведомств, поясняет сотрудник одной из российских спецслужб. Если количество эвакуируемых велико и МЧС для их вывоза не хватает своего авиапарка, за помощью обращаются к авиакомпаниям, оплачивая их затраты из бюджета. 

Эвакуацию должен официально объявить МИД, говорит представитель Росавиации, и, как только это произойдет, авиакомпании выделят МЧС дополнительные самолеты (предварительно на это согласны «Аэрофлот», «Трансаэро», «Россия»). Росавиация не может запретить отправление рейсов, но вчера довела до компаний рекомендации МИДа не выполнять рейсы. В среду в Египет выполнено 30, а в четверг – 19 рейсов, сообщил представитель Росавиации.

РИА «НОВОСТИ»; 03.02.2011; АВИАКОМПАНИИ РФ С НАЧАЛА ФЕВРАЛЯ ВЫВЕЗЛИ ИЗ ЕГИПТА БОЛЕЕ 5 ТЫСЯЧ РОССИЯН 

Авиакомпании РФ продолжают выполнять полеты в Египет для вывоза россиян; 2 февраля в Россию были вывезены 3,837 тысячи человек, а с начала месяца – более пяти тысяч человек, сообщает в четверг Росавиация. 

На четверг запланированы 17 чартерных и два регулярных рейса из РФ в охваченный беспорядками Египет. 

«Следуя рекомендациям МИД России, россияне массово отказываются от поездок в Арабскую республику. Об этом свидетельствует статистические данные. Так, 2 февраля чартерными рейсами в Египет были доставлены всего 277 туристов. Характерно, что значительная часть рейсов на этом направлении была выполнена без пассажиров, либо при минимальной загрузке (пять-десять человек)», – отмечает Росавиация. 

С 25 января в Египте проходят массовые акции протеста с требованиями реформ и отставки 82-летнего Хосни Мубарака, находящегося у власти 30 лет. Выступления сопровождаются кровопролитными столкновениями лоялистов и оппозиционеров, грабежами и поджогами. Ряд стран срочно эвакуируют своих граждан из Египта. МИД России рекомендовал гражданам РФ воздержаться от поездок в эту страну. 

Крупнейшие российские авиаперевозчики «Аэрофлот» и «Трансаэро» прекратили продажу билетов на рейсы в Египет; «Аэрофлот» с 6 февраля приостанавливает полеты в курортные города Хургада и Шарм-эш-Шейх. Региональный перевозчик «Уральские авиалинии», входящий в десятку крупнейших в РФ, с этого четверга прекратил отправлять пассажиров в Египет и выполняет рейсы только на вывоз туристов из этой страны.

РИА «НОВОСТИ»; 03.02.2011; ГОСКОРПОРАЦИЯ ПО ОРВД МОЖЕТ ПОДАТЬ В СУД НА «АЛМАЗ-АНТЕЙ» ЗА ЗАДЕРЖКИ ПОСТАВОК ОБОРУДОВАНИЯ 

Государственная корпорация по организации воздушного движения в РФ (госкорпорация по ОРВД) не исключает возможности подачи судебных исков к «Алмаз-Антей» из-за задержек поставки оборудования для московского центра автоматизированного управления воздушного движения, сообщил в четверг журналистам гендиректор госкорпорации по ОРВД Валерий Горбенко. 

«Мы уже предъявляли претензии (к «Алмаз-Антею»), где не исключали судебных исков», – сказал Горбенко, при этом добавив, что центр должен был заработать в ноябре 2011 года. 

Горбенко сообщил, что «Алмаз-Антей» является основным исполнителем заказа на поставку оборудования для московского центра автоматизированного управления воздушного движения и уже не успевает подготовить оборудование для него из-за своих субподрядчиков. При этом он отметил, что здание для центра будет готово к ноябрю 2011 года. 

Отвечая на вопрос о стоимости центра «под ключ», Горбенко сообщил, что правительство готово было выделить на него 3,4 миллиарда рублей, но после проведения госэкспертизы стоимость проекта составила 2,4 миллиарда рублей.

РИА «НОВОСТИ»; 03.02.2011; АЭРОНАВИГАЦИОННЫЕ СБОРЫ В РФ В 2011 ГОДУ ВЫРАСТУТ НА 9,5% 

Ставки аэронавигационных сборов в России вырастут в 2011 году на 9,5% по сравнению с 2010 годом, сообщил в четверг журналистам гендиректор Госкорпорации по организации воздушного движения в России (ОРВД) Валерий Горбенко. 

Аэронавигационные сборы взимаются с авиакомпаний за пользование воздушным пространством РФ. Ставки сборов для иностранных авиакомпаний выше, чем для российских. 

По словам Горбенко, Федеральная служба по тарифам утвердила ставки аэронавигационных сборов на текущий год в декабре прошлого года: они увеличены на 9,5% по сравнению с 2010 годом, но на текущий момент пока остаются на уровне прошлого года. 

«Надежды мало, что мы сможем получить (в текущем году) увеличение ставок сборов», – сказал Горбенко. Он пояснил, что договориться с Международной ассоциацией воздушного транспорта (IАТА) о ставках на обслуживание иностранных самолетов пока не удалось, и очередной раунд переговоров пройдет в ближайшее время. 

Кроме того он сообщил, что роялти на пролеты над Сибирью для европейских воздушных судов в 2010 году составили 1-1,4 миллиарда рублей.

ИТАР-ТАСС; 03.02.2011; РОССИЙСКИЕ АВИАДИСПЕТЧЕРЫ БУДУТ ОБСЛУЖИВАТЬ ЗАРУБЕЖНЫЕ ВОЗДУШНЫЕ СУДА НА ЧЕТВЕРТОМ УРОВНЕ ВЛАДЕНИЯ АНГЛИЙСКИМ ЯЗЫКОМ

Российские авиадиспетчеры будут обслуживать зарубежные воздушные суда на четвертом уровне владения английским языком. Об этом заявил сегодня на встрече с журналистами генеральный директор Госкорпорации по Организации воздушного движения /ОрВД/ Валерий Горбенко. Всего таких уровней шесть.

«В соответствии с требованиями Международной организации гражданской авиации /ИКАО/ с 5 марта 2011 года на международных трассах российские авиадиспетчеры должны будут работать, имея уровень знания английского языка не ниже четвертого. Уже сегодня более 60 проц авиационных диспетчеров управляют воздушным движением на международных трассах, имея уровень знаний больше требуемого ИКАО. Ведется интенсивная языковая подготовка с работниками», – сказал Горбенко.

По его словам, количество работников, прошедших обучение и тестирование по-английскому языку в 2010 году, увеличилось до 7 тыс человек /на 1800 больше, чем в 2009 году/. В других образовательных учреждениях – более 1200 человек /почти на 300 человек больше, чем годом раньше/.

Вместе с тем, одна из проблем, которая усложняет положение в этом плане, заключается в том, что «ни одно учебное заведение, готовящее авиадиспетчеров, не выпускает специалистов со знанием английского языка на четвертом уровне». Поэтому Госкорпорация вынуждена доплачивать этим учебным заведениям с тем, чтобы они повышали знания английского языка своих выпускников.

Первое место среди 15 филиалов Госкорпорации по ОрВД обеспечено специалистами с четвертым и выше уровнем знания английского языка занимает «Аэронавигация Северного Урала». Московский центр автоматизированного управления воздушным движением находится на девятой строчке.
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