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КОММЕРСАНТЪ; ВАДИМ ВИСЛОГУЗОВ; 09.02.2011; ГОСДУМА ДАЛА ДЕНЬГАМ ДОРОГУ 

Депутаты возродили дорожные фонды 

Госдума приняла вчера в первом чтении законопроект, возрождающий некогда упраздненные федеральный и региональные дорожные фонды. Для их наполнения власти с 2011 года уже повысили ставки акцизов на бензин и дизтопливо, а с 2012 года планируют ввести квазиналог на тяжелые грузовики. Минфин, в свое время начинавший бюджетную реформу с упразднения подобных непрозрачных фондов, не смог объяснить депутатам необходимости их возрождения – что, впрочем, не помешало им проголосовать за законопроект. 

В своем первом воплощении Федеральный дорожный фонд был упразднен 1 января 2001 года, территориальные фонды протянули до 2005 года, но под давлением Минфина были также ликвидированы. Начинающий министр финансов Алексей Кудрин тогда добился отмены признанного вредным для экономики оборотного налога на пользователей автодорог. Заодно по причинам непрозрачности и коррупциогенности были распущены и наполнявшиеся этим налогом дорожные фонды. Все последующие годы Минфин пресекал попытки Минтранса и автодорожников восстановить эти бюджетные «карманы» – но в июле 2010 года идеи министра транспорта Игоря Левитина поддержал президент, и Алексей Кудрин был вынужден уступить. 

Представлявший вчера Госдуме соответствующий законопроект о правке Бюджетного кодекса заместитель главы Минфина Александр Новак объяснил, что деньги новых фондов в отличие от старых останутся составной частью соответствующих бюджетов. «Это будет строчка в бюджете – как в случае с инвестиционным фондом»,– пояснил заместитель министра. Федеральный фонд будет создан уже в этом году, региональные – не позднее 1 января 2012-го. Федеральная «копилка» будет составлена из базовых 254 млрд руб., ранее предназначенных на дорожное строительство в федеральном бюджете на 2011-2013 годы, и ряда закрепленных источников. Это федеральная часть акцизов на нефтепродукты, плата в счет возмещения вреда, причиняемого дорогам грузовиками массой более 12 тонн, а также целый перечень более мелких видов доходов вроде платы за аренду придорожных земельных участков. Фонды регионов будут наполнены за счет их доли в топливных акцизах и всех поступлений от транспортного налога. При желании регионы будут вправе расширить список источников поступлений, отметил заместитель министра. 

Глава бюджетного подкомитета палаты единоросс Виталий Шуба напомнил коллегам, что самые неприятные для потребителей решения в связи с созданием фондов Госдумой уже приняты. Акцизы на бензин и дизтопливо с 2011 года уже увеличены из расчета 1 руб. на литр, то же будет сделано в 2012 и 2013 годах (для частичной компенсации роста цен на топливо регионам было дано право освобождать от транспортного налога автомобили мощностью до 150 л. с.). Депутат сообщил, что законопроект о создании фондов обсужден с регионами и лишь четыре из них выдали на него отрицательное заключение (Ленинградская и Орловская области, Калмыкия и Камчатский край). «Они хотели бы самостоятельно решать, формировать им дорожные фонды или нет»,– отметил депутат. Напомним, именно за такую возможность выбора еще недавно выступал Минфин – до объявления законопроекта согласованным. 

Не понравился проект закона и думской оппозиции, проголосовавшей против его принятия. «Введение платы за проезд для грузовиков массой более 12 тонн означает, что все дороги федерального значения с 1 января 2012 года становятся платными»,– заявил коммунист Анатолий Локоть. Его коллега по фракции Сергей Штогрин обратил внимание на то, что регионы вовсе не торопятся пользоваться данным им правом освобождать маломощные автомобили от транспортного налога. «Как выполняется обещание правительства защитить небогатых автовладельцев от последствий резкого роста акциза на бензин, сколько регионов приняли подобные решения?» – задал вопрос депутат. Александр Новак сообщил, что на это пошли «ряд регионов», но полной статистики по этой теме у Минфина нет. «Вся тяжесть дорожного строительства перекладывается на население и бизнес»,– заключил депутат Геннадий Гудков из «Справедливой России». По его словам, законопроектом никак не затронута тема контроля за использованием «дорожных» средств. «Представители бизнеса сообщают, что средние откаты в дорожном строительстве составляют 40-50%, а по отдельным проектам – до 70-80% от суммы подряда. Без контроля никакой дорожный фонд нашим дорогам не поможет»,– отметил депутат. 

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАМАРА ШКЕЛЬ; 09.02.2011; СКРЫТЫЕ ФОРМЫ 

Депутаты Госдумы намерены взять под свой контроль борьбу с терроризмом и подкрепить ее новыми законами.

Такие обязательства народные избранники приняли на себя, выслушав выступления руководителей силовых ведомств на вчерашнем «правительственном часе», который проходил в закрытом режиме. Думской оппозиции не удалось сделать публичной дискуссию на тему безопасности, в которой участвовали председатель Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин, директор Федеральной службы безопасности Александр Бортников, министр внутренних дел Рашид Нургалиев, министр транспорта Игорь Левитин и Генеральный прокурор Юрий Чайка. Хотя на открытости этого «правительственного часа» настаивали и либерал-демократы, и «справороссы». Депутат «Справедливой России» Антон Беляков засомневался, что думские гости могут сообщить народным избранникам какую-то информацию, «которая является следственной тайной». «Общество должно иметь возможность услышать, почему так происходит и что делается для предотвращения очередных кровопролитных атак террористов-смертников», – заявил лидер думских «справороссов» Николай Левичев, заметив, что на закрытом заседании депутатам «все равно никто не сообщит клички агентов или какие-то следственные секреты» – «так к чему режим секретности?» А вице-спикер от ЛДПР Владимир Жириновский предложил коллегам выкроить на общение с силовиками не два с половиной часа, как планировалось, а столько, сколько потребуется, чтобы депутаты смогли задать больше вопросов и получить на них ответы. Коммунисты допускали, что в закрытой дискуссии они все же могут услышать какие-то тайны, но разделяли позицию коллег, считавших, что на обсуждение вопроса «об обеспечении безопасности граждан в связи с терактом в аэропорту Домодедово следовало бы пригласить не только силовиков, но и руководство правительства, включая премьера и вице-премьеров». Однако парламентское большинство проголосовало против предложений оппозиции.

В ожидании секретной части своего заседания депутаты рассказывали, как им видятся проблемы безопасности в России. Руководитель фракции КПРФ Геннадий Зюганов обратил внимание на молодежь Кавказа. «Молодые люди впитали ваххабизм и тащат его по всей стране», – сокрушался лидер коммунистов. Владимир Жириновский отметил отсутствие координации в действиях борцов с терроризмом. Николай Левичев убежден, что происходящие с пугающей последовательностью террористические атаки говорят о том, что ни законодательные меры, ни меры организационного характера не устраняют глубинных причин террористической деятельности. «Это означает, что недорабатывают не только правоохранительные органы и спецслужбы, которые не способны выявить потенциальных террористов-смертников и каналы проникновения взрывчатки. Недорабатывает вся государственная машина», – уточнил лидер думских «справороссов», сообщив, что «Справедливая Россия» выносит на рассмотрение парламента проект заявления «О позиции Государственной Думы по вопросам противодействия терроризму и экстремизму», в котором говорится о серьезных, системных изъянах в борьбе с терроризмом и экстремизмом.

У депутата «Единой России» Владимира Мединского было еще более конкретное предложение, реализовать которое с пользой для противодействия терроризму Дума могла бы в самое ближайшее время, – навести порядок в продаже средств мобильной связи. «Мы, пожалуй, единственная страна в Европе, где можно свободно купить на улице sim-карту к мобильному телефону, и фактически без регистрации», – сказал Мединский, напомнив коллегам, что именно мобильные телефоны зачастую используют террористы при совершении терактов. Депутат предложил также широко информировать граждан о выявлении и наказании лжетеррористов. «Нет статистики по раскрываемости, – сожалел Мединский. – Кто-нибудь из нас видел по телевизору наказанного телефонного террориста? Нет, ни разу... Почему не показывают – вот дурачок, который сломал себе жизнь, делая такие глупости?» По словам «единоросса», лжетерроризм не чисто московская проблема, подобные события происходят в Тамбове, Нальчике, других городах. И речь здесь идет не только об экономическом ущербе, но и «о колоссальной проблеме безопасности», поскольку в то время, как все силы по ложному сигналу будут брошены на проверку одного вокзала, теракт может произойти совсем в другом месте.

Кстати, в Госдуму уже внесен законопроект, ужесточающий наказание за телефонный терроризм. Документ предусматривает за это преступление до пяти лет лишения свободы (в настоящее время – до трех лет). За заведомо ложное сообщение о теракте будет грозить и повышенный штраф – до 300 тысяч рублей. Суд может также назначить наказание в виде обязательных работ на срок от 200 до 300 часов.

«Правительственный час» между тем подошел к концу. И оказалось, что думцы напрасно сомневались – силовики все-таки открыли народным избранникам некоторые свои секреты. Были названы и фамилии террористов, которые совершили теракт в аэропорту Домодедово 24 января. «Исполнители теракта установлены, сообщники тоже, идет их розыск», – сказал зампред Комитета Госдумы по безопасности Геннадий Гудков, делясь с журналистами впечатлениями о состоявшейся дискуссии. Он подтвердил, что на закрытом заседании палаты эти фамилии прозвучали, однако рассказывать подробности не стал. Отказался он уточнять, и сколько человек участвовало в теракте, заметив коротко: «Несколько человек». Впрочем, он не исключил, что к теракту в Домодедово мог быть причастен Доку Умаров, накануне взявший на себя ответственность за взрыв в аэропорту. При этом депутат предупредил, что это его, Гудкова, предположение. Он отметил, что сейчас у террористов нет единого центра планирования терактов, и это создает определенные трудности при расследовании. Тем не менее Гудков, сославшись на информацию председателя Следственного комитета РФ Александра Бастрыкина, сообщил, что следствию известны и маршруты передвижения террористов, и откуда привезена взрывчатка. Возможно, что здесь присутствует факт коррупции, заметил депутат.

Новые сведения о теракте не убедили оппозицию в необходимости закрывать заседание. «Единственная секретная информация – это некоторые тайны следствия, приведенные Бастрыкиным, и об общем состоянии террористических групп рассказал директор ФСБ. Все остальное нам с вами известно, и больших секретов на этом заседании не было», – признался Гудков.

КОММЕРСАНТЪ; ВИКТОР ХАМРАЕВ, АЛЛА БАРАХОВА; 09.02.2011; ГОСДУМА ДОБРАЛАСЬ ДО ДОМОДЕДОВО 

Силовые ведомства отчитались о расследовании теракта 

Вчера представители силовых ведомств в ходе правительственного часа отчитались перед депутатами Госдумы о ходе расследования теракта в аэропорту Домодедово. Заседание было закрытым, а часть информации, например об отставках в ФСБ, была засекречена и от депутатов, хотя позже появилась на сайте ведомства. По итогам заседания депутаты пришли к различным выводам: единороссы настаивали, что силовики «не бездельничают», а думское меньшинство укрепилось во мнении, что эффективные решения будут, если «сменить политическую систему». 

Правительственный час с приглашением всех силовиков депутаты хотели устроить еще две недели назад – практически сразу после теракта в аэропорту Домодедово. Но собрать оперативно первых лиц сразу пяти федеральных ведомств им не удалось. Гости прибыли лишь вчера, причем попросили депутатов провести обсуждение в закрытом режиме. Те согласились, хотя две недели назад настраивались на публичное выяснение отношений с силовиками. Впрочем, режим вчера сложился не столько закрытый, сколько засекреченный. С одной стороны, после окончания правительственного часа депутаты охотно рассказывали журналистам о его содержании, чего прежде при закрытых режимах не допускали. Но, с другой стороны, силовики засекретили часть информации, которую сочли возможной сообщить депутатам. 

Так, председатель Следственного комитета России Александр Бастрыкин рассказал о ходе расследования. Как сообщила «Ъ» Татьяна Москалькова («Справедливая Россия»), сославшись на информацию господина Бастрыкина, уже «установлена личность смертника». Более того, следователи, по ее словам, вышли на семью боевика и выявили ее причастность к подготовке теракта. Знают также следователи и примерное количество соучастников. Несколько из них задержаны, уклончиво сообщил зампред думского комитета по безопасности Геннадий Гудков («Справедливая Россия»). Но после того как глава этого комитета единоросс Владимир Васильев заявил, что задержаны трое, господин Гудков уточнил, что теракт готовила группа примерно из семи человек (о расследовании теракта см. также стр. 1). 

Впрочем, имя смертника, произведшего взрыв в Домодедово, депутаты все равно называть отказывались. А самой засекреченной оказалась информация об увольнениях, которые после теракта произошли в ФСБ. Еще до начала правительственного часа информагентства распространили заявление пресс-секретаря президента Натальи Тимаковой о том, что директор ФСБ Александр Бортников в соответствии с поручением главы государства представил Дмитрию Медведеву список лиц, которые должны понести ответственность за теракт в Домодедово. Оглашать список депутатам директор ФСБ на стал, Как утверждает депутат Москалькова, он лишь уведомил, что был уволены сотрудники, отвечавшие за безопасность в аэропорту Домодедово. 

Но буквально через час после того, как силовики покинули Охотный Ряд, центр общественных связей ФСБ распространил сообщение о том, что от занимаемых воинских должностей «за ненадлежащее исполнение служебных обязанностей» освобождены заместитель начальника управления «Т» службы экономической безопасности (СЭБ) полковник Владимир Аладин и начальник подразделения управления «T» СЭБ подполковник Александр Свешников. О неполном служебном соответствии предупрежден заместитель руководителя СЭБ, начальник управления «Т» генерал-лейтенант Сергей Чернышев, строгий выговор объявлен первому заместителю начальника управления «Т» СЭБ генерал-майору Игорю Тямушкину. 

Если не считать увольнений в ФСБ, то в остальном силовики, по общему мнению депутатов, были довольно открыты. Генпрокурор Юрий Чайка рассказал, что его ведомство в рамках общего надзора по эффективности антитеррористического законодательства провело около 100 тыс. проверок, в различных организациях было выявлено более 1 тыс. нарушений, в соответствии с чем руководителям вынесены прокурорские предписания. 

Глава МВД Рашид Нургалиев, уточнив, что задача его ведомства – «участие в антитеррористических мероприятиях», сообщил о работниках уголовного розыска, которые выявляют террористов. Говоря о транспортной милиции, господин Нургалиев напомнил об отставках, которые уже состоялись после теракта в Домодедово (об отставках в МВД «Ъ» сообщал 27 января), и новых, как отмечали вчера в ведомстве, не будет, и заверил, что с вступлением в силу закона «О полиции» транспортное подразделение МВД будет работать намного эффективнее. 

Наименее убедительным депутатам показался доклад министра транспорта Игоря Левитина. Благодаря отчетам Счетной палаты, депутаты знали, что правительство для укрепления транспортной безопасности разработало федеральную целевую программу, заложив под нее 5,8 млрд руб. в бюджете 2010 года. «Ни рубля не потрачено»,– сообщил вчера лидер КПРФ Геннадий Зюганов. Господин Левитин в оправдание сообщил, что средства поступили лишь в конце года и поэтому еще не были потрачены по назначению. 

А наиболее убедительным оказался доклад директора ФСБ Александра Бортникова, судя по тому, что все депутаты независимо от политической принадлежности по итогам парламентского часа говорили, что главным сейчас становится идейное противодействие радикальным течениям ислама, сторонников которого становится все больше на территории России. Господин Бортников, по словам депутата Москальковой, дал «развернутую картину» антитеррористической борьбы ФСБ – дал географию терроризма как за рубежом, так и на территории РФ, назвал количество бандформирований террористической направленности и баз подготовки боевиков, охарактеризовал идейные течения и перечислил методы, которые использует ФСБ. При этом глава ведомства признал, что в работе агентуры есть проблемы, поэтому для этой категории работников потребуется аттестация. 

«Но все силовики идут от факта, от своей личной борьбы с терроризмом»,– заявил «Ъ» Геннадий Зюганов, отметив, что все они реагируют на то, что уже случилось. Однако почва терроризма, по убеждению коммуниста, в нынешней политической атмосфере и нерешенных социально-экономических проблемах. Геннадий Гудков тоже заявил, что эффективная борьба с терроризмом «возможна только через механизмы реорганизации политических и идеологических институтов власти». Владимир Жириновский заявил, что нужна новая национальная политика, которая возможна только при новой власти. 

Однако мнение оппозиции, как подчеркнул единоросс Владимир Васильев, «не было преобладающим». По его словам, правоохранительные органы «решают задачи, которые могут решать, они не бездельничают». В то же время господин Васильев признал: «Мы не можем остановить поступление взрывчатки с наших военных объектов, мы не решили вопрос перекрытия финансовых потоков. И мы не решили вопрос рекрутирования молодежи в ряды террористов». 

РБК DAILY; ИВАН ПЕТРОВ; 09.02.2011; «В СТРАНЕ ИДЕТ НАСТОЯЩАЯ ВОЙНА» 

Силовики раскрыли теракт в Домодедово в стенах Госдумы

На потенциально опасных для террористов объектах пересекаются зоны ответственности до десятка госорганов, в результате безопасность этих объектов снижается, сетовали вчера на закрытом «правительственном часе» в Госдуме высокопоставленные правительственные чиновники. По признанию депутатов, силовики были откровенны, но не очень конкретны.

Депутаты, сразу после теракта в Домодедово потребовавшие к себе всех главных силовиков, вчера услышали о ходе расследования трагедии из первых уст. В рамках закрытого для прессы «правительственного часа» выступили председатель Следственного комитета Александр Бастрыкин, директор ФСБ Александр Бортников, генпрокурор Юрий Чайка, а также министры внутренних дел и транспорта – Рашид Нургалиев и Игорь Левитин.

Глава думского комитета по безопасности Владимир Васильев после встречи рассказал, что услышал из уст выступающих о целом ряде проблем, и некоторые из них «прозвучали шокирующе». В частности, глава Минтранса рассказал, что их служба может провести по закону проверку в аэропорту раз в три года. «Такого рода нормы мы будем пересматривать», – пообещал депутат.

Рашид Нургалиев, со слов депутатов, рассказал, что всего в аэропорту работают более 200 милиционеров, а там, где произошел взрыв, менее 50. После теракта министр решил пересмотреть штатное расписание и сделать так, чтобы больше сотрудников работали «на земле», а меньше занимались бюрократией.

Коснувшись непосредственно расследования теракта, Васильев, сославшись на главу СКР Бастрыкина, рассказал, что «состав террористической группы не был интернациональным» и «международного следа» пока не обнаружено. Депутат Геннадий Гудков уточнил, что теракт в аэропорту совершила автономная группа численностью до семи человек. И заказчики, и организаторы теракта находятся сейчас на территории России, сообщил парламентарий, не исключив, что причастным к теракту может быть и Доку Умаров, взявший ранее на себя ответственность за взрыв. «Но главная проблема в том, что нет единого центра бандподполья, по которому можно было бы нанести удар», – посетовал депутат.

«Один из силовиков признался нам, что в стране идет настоящая война, что и поражает, и пугает одновременно, – поделился с РБК daily депутат Владимир Комоедов. – Они были откровенны, затронули вопрос идеологии, признав, что проигрываем в этой борьбе. Но, к сожалению, так и не назвали природу терроризма, его основу».

«Все силовые министры пытались закрыться отчетными докладами, в которых сыпали цифрами и фактами», – комментирует руководитель фракции «Справедливая Россия» Николай Левичев. Оказывается, на тех точках, которые потенциально опасны для террористической атаки, пересекаются зоны ответственности до десятка госорганов, и депутатам было указано на то, что существуют лакуны в законодательстве, в частности в законе о безопасности на транспорте, говорит он.

Вчера же в ФСБ назвали имена «чекистов», понесших ответственность за теракт. С формулировкой «за ненадлежащее исполнение служебных обязанностей» освобождены от занимаемых должностей замначальника Управления «Т» (по борьбе с терроризмом) Службы экономической безопасности (СЭБ) полковник Владимир Аладин и начальник подразделения Управления «Т» СЭБ Александр Свешников.

«Уволены те, кто непосредственно курировал безопасность на объектах авиазначения, – говорит гендиректор Центра политической информации Алексей Мухин. – Причем увольнения в ФСБ стали симметричным ответом на отставки в МВД – пострадали люди равноценных должностей. Таким образом, ФСБ демонстрирует, что не признает за собой большую часть вины за случившееся».

НЕЗАВИСИМАЯ ГАЗЕТА; ИВАН РОДИН; 09.02.2011; РАЗГОВОР О ТЕРРОРЕ В ЗАКРЫТОМ РЕЖИМЕ

Внимание государства к ситуации в исламском сообществе России будет значительно усилено

В полностью закрытом режиме прошел вчера в Госдуме правительственный час по теме борьбы с терроризмом. Несмотря на требование оппозиции представить такую программу публично, руководители силовых структур предпочли говорить за запертыми дверями. Хотя, как обычно, особо секретной информации произнесено и не было. Если, конечно, не считать фамилий наказанных сотрудников и неких данных об общем состоянии террористического подполья. 

Как обещают единороссы, по итогам вчерашнего заседания в скором времени будет принято постановление. Пока же стало известно – спецслужбы дали зарок вместе с традиционными контртеррористическими методами активно применять и некие меры идеологического противостояния терроризму. 

Сразу после теракта в аэропорту «Домодедово» в российском парламенте раздались требования призвать руководство спецслужб к отчету. Инициировала это дело оппозиция, но и партия власти решила от этого не отказываться. И вот вчера на Охотный Ряд прибыли директор ФСБ Александр Бортников, председатель Следственного комитета Александр Бастрыкин, министр внутренних дел Рашид Нургалиев, генеральный прокурор Юрий Чайка и министр транспорта Игорь Левитин. 

С основным докладом (на 20 минут) выступил главный чекист страны. Бортников, как сообщили участники закрытого заседания, недаром с самого начала настаивал на закрытом режиме. Потому что именно в его речи и прозвучали определенного рода секреты. Депутаты, конечно, подробностей сообщать СМИ не стали. Но из их рассказов стало понятно, что директор ФСБ все-таки посвятил их в детали того, что его спецслужба знает о террористических сетях и ячейках, их связях друг с другом, определенной частью исламского духовенства и зарубежными спонсорами и вдохновителями. Кроме того, им вчера вроде бы были названы имена сотрудников московского Управления ФСБ, наказанных за домодедовский взрыв. «От 5 до 10», – как уточнил вчера председатель комитета ГД по безопасности Владимир Васильев, наотрез отказавшись назвать хотя бы должность кого-либо. 

Вокруг закрытого статуса думской дискуссии вчера возник политический скандал. С самого утра оппозиционные фракции стали настаивать на том, что не дело скрывать от общества факты противодействия силовых структур терроризму и их планы по укреплению безопасности страны. И КПРФ, и ЛДПР, и «Справедливая Россия» потребовали сделать доклады и дискуссию открытыми. Зампред фракции СР Геннадий Гудков обратил внимание на то, что только силовикам и примкнувшему к ним главе Минтранса не следует отчитываться за все правительство. А ведь именно на нем во многом и лежит вина за создание социально-экономических условий, подталкивающих молодежь к радикализации. Коммунисты подхватили тему, выступив с предложением немедленно вызвать в ГД гражданина Владимира Путина. Спикер нижней палаты Борис Грызлов в ответ обозвал тем же словом секретаря ЦК КПРФ Сергея Обухова и поставил его инициативу на голосование. Которая провалилась – как и просьбы открыть заседание. 

Борис Грызлов напомнил собравшимся, что накануне на Совете ГД все фракции солидарно поддержали секретный режим, тем самым намекнув, что мнение изменилось исключительно по политическим соображениям. Кстати, Геннадий Гудков признался, что их представитель действительно не возражал. А координатор фракции КПРФ Сергей Решульский объяснил «НГ» более подробно, как была устроена процедура принятия понедельничного решения. По его словам, никто не выступал против по простой причине: «Бортников с самого начала требовал закрытого заседания, то есть после его выступления надо было делать перерыв, а потом начинать правительственный час заново – в общем, все поняли, что провести толком его не удастся». То есть, заметил Решульский, пришлось выбирать: либо более или менее нормальный разговор, но за закрытыми дверями, либо бессмысленное в итоге мероприятие. 

Единороссы вчера тоже воспользовались информповодом для того, чтобы напомнить о своих антитеррористических идеях. Депутат Владимир Мединский призвал вернуться к продажам мобильных телефонов с обязательной регистрацией покупателя. Он же попутно обвинил коммунистов в том, что они все больше впадают в экстремизм, от которого и до терроризма недалеко. 

Впрочем, пока террористов больше связывают с определенной частью мусульманского духовенства. Вчера в Госдуме силовики клялись, что внимание государства к ситуации в исламском сообществе России будет значительно усилено. Мол, «учить исламу молодежь надо прежде всего в нашей стране». Однако здесь тоже все не просто. Недаром вчера депутат из ЕР Андрей Назаров спросил силовиков о Башкирии, где некоторые учебные центры не раз отмечались как места, откуда выходят радикалы. Вопрос прозвучал особенно громко на фоне вчера же появившейся информации о том, что в этой республике разгромлен очередной «джамаат». Напомним, что 11 февраля в Уфе под председательством президента Дмитрия Медведева пройдет заседание президиума Госсовета – как раз на тему идейного противодействия радикализму всех мастей и национальностей. 

Под конец вчерашнего дня стало известно, что клятва думцев хранить вечно те немногие тайны, в которые их посвятили силовики, оказалась совершенно напрасной. Потому что не успело закончиться заседание ГД, как ФСБ разослало по информагентствам пресс-релиз. В котором названы имена всех наказанных на теракт в «Домодедово». Уволены двое чекистов – замначальника Управления «Т» Службы экономической безопасности (СЭБ) полковник В.Г.Аладин, начальник подразделения Управления «Т» СЭБ подполковник А.Н.Свешников. О неполном служебном соответствии предупрежден заместитель руководителя СЭБ – начальник Управления «Т» генерал-лейтенант С.М.Чернышев. А строгий выговор объявлен первому заместителю начальника Управления «Т» СЭБ генерал-майору И.Р.Тямушкину. 

Да и имена задержанных по подозрению в проведении и организации теракта тоже выплыли наружу. Депутатам сообщили их под большим секретом, хотя в это время по лентам – явно в результате утечки из следственных органов – уже вовсю гуляли имена жителей Ингушетии Адама Ганижева и Ислама Евлоева. 

РИА «НОВОСТИ»; 08.02.2011; ДЕПУТАТЫ ГД ПРЕДЛАГАЮТ ВВЕСТИ ВНЕПЛАНОВЫЕ ПРОВЕРКИ В АЭРОПОРТАХ ДЛЯ КОНТРОЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ 

Российские парламентарии будут предлагать поправки в законодательство, которые позволят ведомствам, осуществляющим контроль в сфере транспортной безопасности, проводить внеплановые проверки, в том числе в аэропортах, заявил журналистам во вторник глава думского комитета по безопасности Владимир Васильев. 

В Госдуме во вторник прошел «правительственный час», посвященный расследованию теракта в столичном аэропорту Домодедово 24 января, жертвами которого стали 36 человек, 180 получили ранения. 

По словам Васильева, глава Минтранса Игорь Левитин «привел шокирующие факты, касающиеся контрольных проверок в Домодедово». По словам министра, по закону такие проверки можно проводить только раз в три года, а внезапных проверок вообще не может быть – только с санкции прокурора. 

«Необходимо будет пересмотреть эти нормы», – сказал парламентарий. 

В свою очередь лидер фракции «Справедливая Россия» Николай Левичев по итогам «правительственного часа» отметил недостаточную координацию между сотрудниками линейного отдела милиции в Домодедово. 

«Три четверти сотрудников милиции находились в стерильной зоне, где идет предполетная проверка, там достаточно нескольких человек, чтобы в случае необходимости досмотреть багаж. В так называемой «грязной» зоне людей было неадекватно мало», – отметил он. 

Эсеры также обратили внимание на то, что в законодательстве не разграничены понятия террористической угрозы и промышленной, либо техногенной опасности. В зоне ответственности за безопасность жизненно важных объектов пересекаются полномочия до десятка госорганов.

ИТАР-ТАСС; 09.02.2011; ГРАЖДАНСКАЯ АВИАЦИЯ РОССИИ ОТМЕЧАЕТ СЕГОДНЯ СВОЙ 88-Й ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

В России сегодня отмечают День гражданской авиации. Датой рождения этой отрасли в нашей стране считается 9 февраля 1923 года, когда Совет Труда и Обороны принял постановление «Об организации Совета по гражданской авиации» и «О возложении технического надзора за воздушными линиями на Главное управление воздушного флота».

Российский гражданский воздушный флот «является важнейшим звеном единой транспортной системы страны», заявил глава Минтранса РФ Игорь Левитин в своем обращении, приуроченном к празднику. Он подчеркнул, что минувший год стал самым успешным для гражданской авиации страны. «Отечественные авиакомпании перевезли почти 57 млн пассажиров», – напомнил министр. Это более чем на четверть больше 2009 года, когда показатели авиаперевозок пошли вниз в условиях мирового финансового кризиса.

Левитин отметил, что главными задачами отрасли являются, «прежде всего, более качественное обслуживание пассажиров, расширение спектра предоставляемых услуг и повышение безопасности авиационных перевозок». 

Значительным импульсом для развития авиаперевозок стало расширение Программы субсидирования перелетов с Дальнего Востока в европейскую часть РФ и в обратном направлении. В минувшем году льготными билетами воспользовались 325 тыс пассажиров /в 2009 году – 163 тыс/. В дальнейшем же география таких авиаперевозок расширится за счет включения новых маршрутов в Улан-Удэ и Читу. Кроме того, с этого года стартовала программа по субсидированию авиаперевозок из Москвы и Санкт-Петербурга в Калининград, которая распространяется на жителей западного эксклава в возрасте до 23 и более 60 лет.

В прошлом году были введены в эксплуатацию новые взлетно-посадочные полосы /ВПП/ в аэропортах Новосибирска и Сочи, реконструирована ВПП во Владивостоке. В ближайшее время также начнется реконструкция аэропорта в Казани, где в 2013 году пройдет всемирная летняя Универсиада. На весну 2011 года запланирована реконструкция первой взлетно-посадочной полосы и «крестовины» в столичном аэропорту «Внуково». «Государство и в дальнейшем продолжит выделять значительные средства на развитие наземной инфраструктуры и техническое перевооружение аэропортов», – подчеркнул Левитин.

В 1932 года советская гражданская авиация получила название «Аэрофлот». И сегодня, когда в стране насчитывается более 160 авиакомпаний, «Аэрофлот» остается крупнейшим авиаперевозчиком. В минувшем году лайнерами компании воспользовались более 11,2 млн человек. Как ожидается, «Аэрофлот» еще прочнее укрепит свои позиции после получения активов несостоявшегося проекта «Росавиа». Оценка этих активов, принадлежащих госкорпорации «Ростехнологии», как сообщал ранее гендиректор «Аэрофлота» Виталий Савельев, должна завершиться в первом квартале текущего года.

На втором месте по числу пассажиров в минувшем году оказалась компания «Трансаэро», услугами которой воспользовались свыше 6,6 млн человек. Тройку лидеров замыкает авиакомпания «Сибирь» /S7/ с 4,8 млн пассажиров, затем следуют «ЮТэйр» /4,4 млн пассажиров/ и «Оренбургские авиалинии» /2,4 млн/.

РБК DAILY; СЕРГЕЙ КОЛОБКОВ, ДАНИИЛ ШАБАШОВ, НАТАЛЬЯ КОПЕЙЧЕНКО; 09.02.2011; АВИАКОМПАНИЯ С БОЛЬШОЙ ДОРОГИ 

Екатеринбургская Europa Air выдает себя за крупного авиаперевозчика

Авиаперевозчик Europa Air, зарегистрированный в Екатеринбурге, предлагает дешевые авиабилеты по самым популярным направлениям в России и за рубежом. Правда, в Росавиации о такой компании не слышали и запросов на ее регистрацию не получали. В аэропортах, куда якобы летает Europa Air, о такой компании тоже не знают. Имя одного из учредителей компании, Михаила Чурканова, хорошо известно в авиационном и туристическом бизнесе Екатеринбурга. В 2006 году он был осужден за мошенничество.

«Всего три месяца – и Europa Air стала зарегистрированной компанией, готовой поднять свои самолеты в небо. Сегодня Europa Air располагается в базовых для себя аэропортах Екатеринбурга, Новосибирска, Самары в России, Дюссельдорфа в Германии, перелеты из которых совершаются более чем в 100 городов с авиакомпаниями-партнерами», – говорится на сайте авиакомпании. Согласно сайту компании, ее парк насчитывает восемь самолетов Boeing 737-400. Правда, лайнеры с указанными регистрационными номерами, согласно ресурсу airlines.net, принадлежат польскому перевозчику LOT.

Сайт Europa Air помимо авиабилетов на рейсы авиакомпании предлагает услуги по бронированию отелей, аренде автомобилей и т. д. Правда, купить билеты на сайте было невозможно. По указанным телефонам вчера никто не отвечал, но онлайн-консультант сайта написал корреспонденту РБК daily, что продажи билетов начнутся сегодня, и предложил слетать в Стамбул за 9300 руб. на «собственном чартере авиакомпании». Расписание рейсов Europa Air (обозначены несуществующими кодами) совпадает с реальными рейсами, выполняемыми другими перевозчиками, в частности компанией Sky Express.

«У Sky Express нет никаких прямых договоров с этой организацией, которую нельзя назвать авиакомпанией. Мы предполагаем, что сейчас они просто предлагают билеты Sky Express как онлайн-интегратор посредством одной из систем бронирования («Амадеус», «Галилео», Worldspan, «Сирена»). Продавать билеты мы им не можем запретить. Но если эта так называемая авиакомпания предлагает билеты под своим несуществующим кодом перевозчика, тем самым вводя потребителей в заблуждение, то это состав уголовного преступления», – заявил РБК daily представитель Sky Express. В аэропорту Внуково вчера РБК daily сказали, что авиакомпания Europa Air с указанным ей кодом G5 у них не обслуживается. «Договора с таким перевозчиком нет», – заявили и в пресс-службе аэропорта Шереметьево.

Как вчера пояснили в Росавиации, на сегодняшний день авиакомпания с таким названием в России не зарегистрирована. «Нет заявок на внесение подобного перевозчика в реестр коммерческих перевозчиков и эксплуатантов судов общей авиации», – заявили РБК daily в пресс-службе ведомства.

Согласно ЕГРЮЛ, ООО «Европа Эйр», указанное на сайте как юрлицо авиакомпании, зарегистрировано в Екатеринбурге 8 ноября 2010 года. 51% принадлежит Ирине Чуркановой, 49% – Михаилу Чурканову. В свидетельстве о регистрации компании прописано, что она может заниматься работой с воздушным пассажирским и грузовым транспортом (как подчиняющимся, так и не подчиняющимся расписанию), арендой воздушного транспорта с экипажем, издательской деятельностью, а также деятельностью такси.

Ирина Чурканова упоминается и на сайте Europa Air как руководитель проекта. А имя Михаила Чурканова хорошо известно в авиационном и туристическом бизнесе Екатеринбурга. В 2006 году он был осужден за мошенничество. Организованная им компания «Трансглобал» рекламировала себя как авиакомпания, но фактически выполняла услуги авиаброкера. Собрав с туркомпаний деньги за организацию чартеров, она выполнила свои обязательства лишь частично. Летом 2010 года Михаил Чурканов вышел на свободу и начал предлагать свои услуги как гендиректор авиакомпании TGA airways. Но после публикаций о нем в местной прессе сайт TGA airways прекратил работу и перенаправляет клиентов на сайт europaair.ru, зарегистрированный в августе 2010 года с теми же контактными данными. Указанные телефоны фигурируют и в объявлениях о найме водителей компанией «Первое такси».

РИА «НОВОСТИ»; 08.02.2011; ПУНКТ ПРАВИЛ О ПРЕДЪЯВЛЕНИИ ДОКУМЕНТОВ НА КПП КАСАЕТСЯ СОТРУДНИКОВ АЭРОПОРТОВ – РОСАВИАЦИЯ  

Правила охраны аэропортов в части прохождения через контрольно-пропускные пункты (КПП) только по предъявлению документа, идентифицирующего личность, распространяются только на сотрудников аэропортов и авиаперсонал, пояснили РИА Новости в Росавиации. 

Правительство РФ 4 февраля опубликовало правила охраны аэропортов и объектов их инфраструктуры. В документе, в частности, говорится, что для охраны периметра аэропорта устанавливаются ограждение и контрольно-пропускные пункты, которые осуществляют пропуск людей и транспорта только после идентификации личности и транспортного средства, а также установления оснований для прохода или проезда на территорию. 

Ряд СМИ сообщили, что в соответствии с новыми правилами пассажир сможет войти в аэропорт только при предъявлении документа. 

«Пункт седьмой правил (где говорится о прохождении через КПП с предъявлением документа – ред.) касается авиаперсонала, членов экипажей, сотрудников аэропорта. Когда они попадают на КПП, они обязаны предъявить документ», – рассказал представитель Росавиации. 

Представители московских аэропортов подтвердили, что КПП – это место, «где осуществляется проход технических специалистов аэропорта, его сотрудников». 

БЕЗОПАСНОСТЬ БУДУТ ПОВЫШАТЬ И ВПРЕДЬ В Росавиации добавили, что «система мер, касающаяся безопасности аэропортов, будет постоянно развиваться и усложняться, чтобы не допустить инцидентов, подобных произошедшему в аэропорту «Домодедово» 24 января». 

Взрыв в международном терминале московского аэропорта «Домодедово» произошел днем 24 января. По предварительным данным, террорист-смертник, находившийся в толпе встречающих, привел в действие начиненное металлическими поражающими элементами взрывное устройство мощностью 7 килограммов в тротиловом эквиваленте. 

На следующий день после этого взрыва, который унес жизни 36 человек, президент РФ Дмитрий Медведев на расширенной коллегии ФСБ подверг критике «Домодедово», заявив, что в системе безопасности аэропорта была анархия. Он отметил, что по данным с места преступления видно, что «заходили (в аэропорт) из любых мест», а «контроль передвижения в лучшем случае был частичный и практически не распространялся на тех, кто встречает пассажиров». 

Позднее президент поручил правительству подготовить предложения по изменению правил контроля в транспортных узлах, предусмотрев сплошной досмотр граждан и багажа в наиболее уязвимых для безопасности пассажиров местах транспортной инфраструктуры. 

Московские аэропорты после взрыва в «Домодедово» сообщили об усилении мер безопасности и ввели 100%-ный досмотр посетителей аэропорта на входах в аэровокзальный комплекс. В связи с этим представители аэропортов попросили пассажиров и провожающих при планировании времени прибытия учитывать, что прохождение контроля при входе в пассажирский терминал может занять до 30 минут. 

РАЗГРАНИЧЕНИЕ ОТВЕТСТВЕННОСТИ Также утвержденные правила разграничили и установили сферы ответственности охраны аэропортов. «В правилах впервые уточнены и определены условия охраны аэропорта», – сказали в Росавиации. 

В соответствии с правилами, охрана границ территории (периметра) международных аэропортов осуществляется подразделениями вневедомственной охраны при органах внутренних дел РФ, других аэропортов – подразделениями ведомственной охраны Минтранса. Периметр охраняется на основании возмездного договора с лицами, осуществляющими эксплуатацию аэропорта. 

Охрана объектов аэропорта, предназначенных для обслуживания воздушных судов и пассажиров, осуществления операций с грузами и иных предназначенных для оказания услуг объектов на территории, ограниченной периметром аэропорта, ложится на службу авиационной безопасности аэропорта или может осуществляться на основании отдельных договоров подразделениями вневедомственной охраны при органах внутренних дел и ведомственной охраны Минтранса. 

Организация охраны аэропортов и объектов инфраструктуры, согласно документу, возлагается на эксплуатирующих их лиц.

РИА «НОВОСТИ»; 08.02.2011; ГОСДУМА ПРИНЯЛА ВО II ЧТЕНИИ ЗАКОН О ЦЕНТРАЛИЗОВАННЫХ БАЗАХ ДАННЫХ ПО ПАССАЖИРАМ САМОЛЕТОВ 

Поправки в Воздушный кодекс РФ, уточняющие порядок передачи данных пассажиров воздушных судов в автоматизированные централизованные базы персональных данных (АЦБПД), приняты депутатами Госдумы во втором чтении во вторник. 

«Законопроект предусматривает передачу полномочий по определению порядка формирования и ведения автоматизированных централизованных баз персональных данных о пассажирах от правительства РФ федеральному органу исполнительной власти, уполномоченному в сфере транспорта», – сказал глава думского комитета по транспорту Сергей Шишкарев. 

По его словам, документ был разработан в целях устранения правовой коллизии, которая сейчас существует между законом «О транспортной безопасности» и Воздушным кодексом. 

В соответствии с законом «О транспортной безопасности», создается единая государственная информационная система обеспечения транспортной безопасности, состоящая, в том числе, из АЦБПД о пассажирах по всем видам транспорта при осуществлении как внутренних, так и международных воздушных перевозок. 

Порядок формирования и ведения таких баз данных ранее устанавливался правительством РФ. После вступления в силу закона о передаче части полномочий правительства на уровень органов исполнительной власти эта функция отошла министерству транспорта РФ. Однако в Воздушный кодекс РФ соответствующие изменения внесены не были.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ГАЛИНА БЕЛОГЛАЗОВА; 09.02.2011; ТРЕБУЕТСЯ ИНВЕСТОР 

В ФЕДЕРАЛЬНОМ бюджете зарезервированы 400 миллионов рублей на проектирование глубоководного порта в Калининградской области и два миллиарда – на возведение терминала. 

Главное условие открытия финансирования – наличие партнера. Как только появится первый инвестор, с ним будет заключен контракт. Об этом сообщил министр транспорта РФ Игорь Левитин, посетивший Калининград с визитом на прошлой неделе. 

Место будущего портового комплекса – в Калининградском заливе, на полуострове Бальга, – минтранс согласовал еще в мае прошлого года. Оно находится за пределами городской черты и, что немаловажно, имеет железнодорожный и автомобильный подходы. Стоимость порта оценена в 28 миллиардов рублей, а припортовой инфраструктуры – в 71 миллиард. 

Новые морские ворота эксклава, как задумали их разработчики, должны стать полноценным хабом, который сможет оттянуть часть грузопотока у других портов, в том числе у немецких (у того же Гамбурга). Однако первый камень в сооружение морского коридора пока не заложен. 

Какой это будет терминал – по обработке океанских контейнеровозов или других генеральных грузов, – не суть важно. Как заявил Игорь Левитин, главное условие открытия финансирования – наличие партнера. Как только появится первый инвестор, с ним будет заключен контракт. Понятно, что в маленькой области сложно найти одну крупную бизнес-структуру, способную потянуть весь порт. Министр посоветовал региональным властям создать управляющую компанию для привлечения инвесторов, планирующих вложить свои средства в ту часть портовой инфраструктуры, которая им интересна. А стимулом для капвложений в проект является государственное долевое участие в нем: на каждые два-три рубля частных инвестиций идет один федеральный. На таких условиях осуществляется строительство нескольких портов в РФ. 

- Мы ведем разговор как с резидентами калининградской Особой экономической зоны, так и с потенциальными ее участниками, – сказал губернатор области Николай Цуканов. – Ищем инвесторов не только европейских, но и азиатских, имеющих свободные деньги и желание вложить их в выгодное дело. 

Министр транспорта отметил, что сегодня в странах Европы делается ставка на развитие морских линий, поскольку экологические требования к автомобильным перевозкам ужесточаются, экологические сборы с тяжелых фур за загрязнение окружающей среды растут. Появление глубоководного порта на Бальге позволит Калининграду поддержать транзит и привлечь новые грузопотоки, в том числе и на железную дорогу, подняв объем перевозок почти вдвое.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; АННА ШОНОВА; 09.02.2011; ПУТЬ ОТКРЫТ 

КАЛИНИНГРАДСКИЕ транспортные компании получили «дозволы» – разрешения на перевозку грузов через территорию Польши. Лицензии поступили в область в начале этой недели. 

Таким образом, разрешилась острая проблема, которая фактически парализовала с начала года международные грузоперевозки в эксклаве. Протокол о порядке обмена двусторонними разрешениями на перевозки автомобильным транспортом подписали в Париже замминистра транспорта РФ Николай Асаул и первый замминистра инфраструктуры и транспорта Республики Польша Тадеуш Ярмузевич. 

Напомним, российско-польские переговоры об обмене разрешениями начались еще осенью прошлого года. Камнем преткновения в них стала выдача «дозволов» третьих стран на автомобильные перевозки. Польша запросила у России квоту в 66,5 тысячи разрешений на перевозки в третьи страны – в два раза больше, чем в 2010 году. Российская сторона не согласилась с выставленными условиями. В результате 2011 год начался как для российских, так и для польских транспортных компаний с убытков от вынужденного простоя. Особенно пострадали калининградские перевозчики, для которых возможность обхода Польши через Украину увеличивает транспортные расходы на 50 и более процентов. К тому же сам эксклав по некоторым позициям товаров на 100 процентов привязан к Польше, откуда они поставляются. 

Как сообщили в пресс-службе правительства Калининградской области со ссылкой на минтранс РФ, переговоры завершились удачно. Российской стороне удалось не только отстоять совокупный годовой контингент разрешений на уровне прошлого года, но и уменьшить для польских перевозчиков количество «дозволов» на перевозки из третьих стран. Так, вместо запрашиваемых поляками на 2011 год 190 тысяч разного вида разрешений было дозволено обменяться лишь 150 тысячами. А поездок в третьи страны и обратно польские перевозчики смогут сделать только 24 тысячи вместо изначально запрашиваемых 66,5 тысячи. 

Как подчеркнули в пресс-службе, объем разрешений для польских перевозчиков в третьи страны и из них на 2011 год является минимальным за весь период действия соглашения между Россией и Польшей о международном сообщении, заключенного еще в 1996 году. Кроме того, согласно протоколу, обмен «дозволами» будет производиться в течение ближайших трех лет, что позволит автотранспортникам заключать более долгосрочные контракты на перевозки грузов. 

Прямая речь 

Николай Цуканов, губернатор Калининградской области: 

- Безусловно, факт запуска паромного сообщения на линии Балтийск (Россия) – Засниц (Германия) это альтернативный способ доставки грузов в Европу в обход Польши. Принятое решение улучшило положение российских перевозчиков. Число разрешений теперь соответствует запросам калининградских транспортных компаний. С этим я их поздравляю и хочу сказать спасибо за то, что они проявили зрелость, терпение и поддержали позицию России в отстаивании экономических интересов не только нашего региона, но и всей страны.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ВЛАДИМИР ИВАНОВ; 09.02.2011; ДАЙТЕ ХОДУ 

Специалисты одного из ведущих предприятий российской строительной индустрии приступили к работе по капитальному ремонту Рокского перевального тоннеля на Транскавказской автомагистрали.

Транскам – самая короткая дорога, соединяющая Россию со странами Закавказья и Ближнего Востока. Ее еще именуют в регионе «дорогой жизни», поскольку это единственная транспортная артерия между Россией и Южной Осетией. И «сердцем» стратегической федеральной автотрассы, несомненно, является Рокский перевальный тоннель.

Сложнейшее инженерное сооружение, построенное еще в советские времена и за почти три десятилетия эксплуатации не знавшее капитального ремонта, пришло в аварийное состояние. Со всей очевидностью это проявилось во время недавней пиковой нагрузки на тоннель в августе – сентябре 2008 года, когда между Северной и Южной Осетией следовали тысячи единиц военной техники и машин с людьми и гуманитарными грузами. Тогда минтранс и Росавтодор приняли решение о безотлагательной реконструкции Рокского тоннеля. При этом проектировщикам было необходимо решить главную и сложнейшую задачу: обеспечить во время реконструкции бесперебойное функционирование Транскавказской автомагистрали.

- Объект был включен в федеральную целевую программу «Дороги России» на 2010-2015 годы. В начале нынешнего года специалисты строительной фирмы, выигравшей тендер, приступили к первому этапу работ, – рассказал корреспонденту «РГ» начальник ФГУ «Управление ордена «Знак Почета» Северо-Кавказских автомобильных дорог Федерального дорожного агентства» Гайоз Макиев. – Чтобы начать реконструкцию основного тоннеля, для пропуска транспортных средств будет подготовлена существующая параллельная штольня. Предстоит расширить ее до пяти метров, поднять свод до высоты, позволяющей проходить большегрузным фурам.

Таким образом, к началу 2012 года должны быть созданы условия для начала реконструкции Рокского тоннеля. Предстоит восстановить его гидроизоляцию, заменить электрическое и вентиляционное оборудование, уложить новое покрытие дорожного полотна. После ввода в строй отремонтированного тоннеля, намеченного на 2015 год, заботиться о бесперебойном режиме работы «сердца» Транскама будет команда, в которую войдут более ста специалистов служб транспортной и пожарной безопасности, мастеров по эксплуатации инженерного оборудования, диспетчеров.

Как рассказал Гайоз Макиев, наряду с реконструкцией Рокского тоннеля, за предстоящие три- четыре года на высокогорном участке Транскама будут возведены еще два важных объекта инженерной защиты автомагистрали от губительного воздействия опасных геологических и метеорологических процессов. Ведь только на наиболее лавиноопасном девятикилометровом участке перевальной дороги – от Чертова моста до Северного портала Рокского тоннеля насчитывается по обе стороны более 200 лавинных очагов, представляющих угрозу для участников движения.

Поэтому в самом начале этого участка начато строительство 300-метрового противолавинного сооружения, которое позволит машинам без проблем миновать сразу пять опасных очагов возле Чертова моста. На 300 метров длиннее в северную сторону станет и действующая на 90-м и 91-м километрах Транскама противолавинная галерея, что также повысит степень защиты. Общий объем финан сирования капитальных работ из федеральной казны на следующее пятилетие оценивается более чем в 20 миллиардов рублей.

Кстати, в последних числах января Транскам был вновь закрыт для проезда большегрузного транспорта из-за снегопада. Ограничение не распространялось только на легковой транспорт. Но за сутки движение все же удалось восстановить.

ИЗВЕСТИЯ; АЛЕКСАНДР АНДРЮХИН; 09.02.2011; СВЕТОФОР-ОБОРОТЕНЬ 

Как ликвидировать пробку на пути в аэропорт «Домодедово»

Теракт в «Домодедово» и недавний ледовый коллапс вскрыли еще один нарыв – из-за непродуманной организации движения автомобили тащатся от МКАД до аэропорта со средней скоростью 15 км в час. С каждым годом даже в самую замечательную погоду подъехать к аэропорту становится все труднее.

Опоздания пассажиров из-за вечной трехкилометровой пробки у поста ГИБДД и столпотворения на въезде в аэропорт стали обычным делом. Администрация аэропорта «Домодедово» завалена жалобами пассажиров. «Застрял в транспортном коллапсе в районе поста ГИБДД, из-за чего прибыл в аэропорт спустя 15 минут после окончания регистрации», – жалуется Александр Краснов. «Дорога от МКАД до «Домодедово» (а это всего 22 км) заняла более полутора часов. Сначала было сильно затруднено движение возле указателя на Молоково, затем на светофоре возле поста ДПС», – вторит ему Евгений Клименко. Таких жалоб десятки.

Корреспондент «Известий» проехал участок от МКАД до «Домодедово» в самый обычный, погожий и будничный день. Затор в аэропорту, вызванный ледяным дождем, уже давно рассосался, а проблемы, мешающие пассажирам вовремя добираться до регистрационной стойки, остались.

При съезде с МКАД корреспондент застрял в пробке на 20 минут, несколько километров нормальной езды, затем, перед поворотом на Молоково снова пробка на 15 минут. Далее небольшие ускорения чередовались переходом на велосипедный темп (10 – 20 км в час). А у последнего перед «Домодедово» светофора и расположенного здесь же поста ДПС пришлось прочно встать на полчаса. Проехал злосчастный пост – снова затор. На этот раз перед шлагбаумом аэропорта выстроилась вереница автомобилей – потерял еще минут пятнадцать.

В итоге путь от МКАД до аэропорта составил около полутора часов. И самое узкое место – это светофор у поста ДПС.

- Проблема в том, что прилегающая к трассе дорога проходит через железнодорожный переезд, – попытался оправдаться стоящий на посту дежурный, – Когда проходит поезд, скапливается огромное количество машин. Чтобы пробка на прилегающей дороге рассосалась, приходится увеличивать там время зеленого сигнала. Вот поэтому так долго горит красный на аэропортовской трассе.

Вдобавок перед постом ДПС автомобили, как водится, снижают скорость – это также ведет к увеличению пробки. Сотрудники ДПС согласились: если убрать светофор и сам пост, подъезд к аэропорту улучшится. Однако тут же нашли контраргументы: светофор убирать нельзя, иначе с прилегающей дороги будет невозможно выехать на трассу из-за плотного движения. Пост тоже должен стоять: опаздывающие в аэропорт – самые ярые нарушители.

В объезд быстрее

По этому поводу с ГИБДД уже несколько лет воюет дирекция аэропорта.

- Мы жаловались в ГИБДД на плохую организацию дорожного движения, – рассказала «Известиям» пресс-секретарь аэропорта «Домодедово» Елена Галанова, – Дорожная инспекция могла бы сделать какие-нибудь развязки, но пока все остается без изменений.

Проблему, по мнению аэропортовских экспертов, решить несложно: нужно убрать пост. А выезд из Авиагородка на шоссе проложить не через переезд, как сейчас, а в обход, через аэропорт: по Внутрипортовому шоссе (оно идет параллельно Каширскому) до терминала «карго» и далее через проезд под платформой поездов-аэроэкспрессов, прибывающих в «Домодедово». Кому в аэропорт, остаются, а кому на Москву – здесь же разворачиваются. Получится, конечно, крюк километра четыре, но это все равно быстрее, чем через переезд, где большую часть времени стоишь перед закрытым шлагбаумом. А съезд с Каширского шоссе в Авиагородок можно оставить. Но сделать односторонним.

В ГИБДД с таким предложением категорически не согласны.

- Никакой необходимости в изменении организации движения нет, – сказал «Известиям» инженер 2-го спецполка ДПС «Южный» ГУВД Московской области Вадим Маслов, – Если и бывают здесь заторы, то это из-за низкой пропускной способности дороги.

22 км на баланс

Дорога в «Домодедово» построена 50 лет назад. Ее пропускная способность, по расчетам дирекции аэропорта, – 14 тыс. легковых автомобилей в сутки. Реальная же нагрузка на эту трассу на отдельных участках составляет до 98, 6 тыс. машин. Даже если убрать пост со светофором, это не решит проблемы. Нужно расширить дорогу: вместо нынешних двух – по три-четыре полосы в каждую сторону. Такова позиция ГИБДД

В августе прошлого года глава аэропорта «Домодедово» Вячеслав Некрасов написал открытое письмо министру транспорта Игорю Левитину, в котором пожаловался, что реализация проекта реконструкции подъезда к аэропорту слишком затянулась. «В 2008 году, – пишет Некрасов, – закончены изыскания для подготовки проектной документации по реконструкции подъезда к аэропорту «Домодедово». Освоено в полном объеме 66 306 758 рублей, выделенных из федерального бюджета. На разработку проектной документации по реконструкции подъезда к аэропорту Федеральному дорожному агентству (Росавтодор) предусмотрено бюджетное финансирование на 2010 год в размере 333 333 500 рублей».

Но Росавтодор, являющийся подразделением Минтранса, так и не приступил к освоению этих средств. Если так будет продолжаться, то вряд получится сдать 6 – 8-полосную дорогу к 2015 году, как это было запланировано, переживают в «Домодедово».

- Речь шла о реконструкции не всей дороги, а только отдельных участков, – пояснил «Известиям» пресс-секретарь Росавтодора Андрей Меньшов, – И на реконструкцию дороги нам из бюджета ничего не перечисляли. Вообще же подъезд к «Домодедово» – проблема исключительно аэропорта. Ему предлагалось взять эти 22 километра на баланс, но он пока не спешит это делать.

А что же ответил Минтранс на открытое письмо дирекции аэропорта? В ведомстве убеждены, что в письме приводятся неверные цифры. В официальном ответе замминистра транспорта Олега Белозерова говорится, что пропускная способность трассы составляет 70 тыс. автомобилей в сутки. Это в 5 раз больше, чем насчитали в «Домодедово»! Среднесуточная интенсивность движения, по данным Белозерова, – 45 953 автомобиля в сутки, а пиковая – 61 269. Затруднения возникают только на четырех участках. Причем самый проблемный из них, считает замминистра, это 11 аэропортовских шлагбаумов. Только через три из них можно беспрепятственно проехать на парковку.

- Мы отслеживали причину возникновения пробки – она происходит из-за неправильной организации дорожного движения самого аэропорта, – заверил «Известия» начальник пресс-службы Росавтодора Андрей Меньшов, – В минуту через шлагбаумы проходит два автомобиля. За сутки – 24 тысячи, что составляет треть от общего числа машин, приезжающих в «Домодедово». Остальные паркуются, не доезжая до шлагбаумов. Перед аэропортом расположена гигантская территория платных парковок. А въезд на территорию представляет собой узкую полоску. Его можно значительно расширить за счет сокращения площади парковок.

То же самое рекомендовано и в письменном ответе Минтранса на открытое письмо из «Домодедово»: «Для повышения пропускной способности в районе аэропорта «Домодедово» следует на разных уровнях разделить потоки на провожающих и встречающих». Дирекция аэропорта с этим согласна. Более того, уже разработан проект по разделению транспортных потоков. Но когда он будет осуществляться, неизвестно.

- Это глобальный проект по реконструкции всей площади, – сказала пресс-секретарь аэропорта Елена Галанова, – Но он не решит проблем с пробками по дороге в аэропорт.

Вот так и кивают ведомства друг на друга – Минтранс с Росавтодором, дирекция аэропорта, МВД. Но выход, наверное, в том, чтобы каждое ведомство решило свои конкретные задачи. ГИБДД убрала бы светофор и пустила поток из Авиагородка другим путем. Аэропорт сократил бы площадь парковочных мест и за счет этого расширил зону подъезда. А Росавтодор начал бы реконструкцию хотя бы тех проблемных участков, о которых шла речь.

НЕЗАВИСИМАЯ ГАЗЕТА; СЕРГЕЙ ТАРАСОВ; 09.02.2011; ШАШЕЧКИ ИЛИ ЕХАТЬ

В Татарстане готовится законопроект «О такси»

Татарстан взялся за разрозненный таксомоторный рынок, в котором, по мнению властей, сегодня никто ни за что не отвечает. Уже весной этого года в Госсовет республики может быть внесен законопроект «О такси», подготовленный Министерством транспорта и дорожного хозяйства республики. В нем сформированы требования, призванные навести порядок в сфере перевозок и сделать их более безопасными. Представители этого бизнеса высказали опасения, что таким образом к ним просто хотят «залезть в карман». 

В правительстве Татарстана заявили, что заняться вопросом таксомоторных перевозок заставила сложная ситуация на этом рынке: он не лицензирован и настолько разрознен, что сложно найти ответственных за что-либо. Кроме того, он практически не облагается налогами. Поэтому только через требования можно регламентировать этот вид транспортного бизнеса. По словам замминистра транспорта и дорожного хозяйства Татарстана Азата Галиахметова, «сейчас создаются некие диспетчерские call-центры, которые оказывают услуги по передаче заказа. Мы думаем, что звоним в таксомоторную компанию, а на деле – просто диспетчеру, который кому-то отдает заказ. В итоге никто не отвечает ни за качество, ни за безопасность». 

Одной из основных мер по упорядочиванию рынка станет создание в Татарстане ассоциации таксомоторных перевозчиков. Также будут разработаны специальные финансовые схемы, чтобы покупка новых автомобилей не стала для таксистов непосильной задачей и не сказалась на нынешних тарифах. Сейчас предполагается, что бизнес обеспечат автомобилями «Соллерс», которые выпускаются в Татарстане. 

Но, по мнению некоторых участников рынка, власти просто заметили, что весьма прибыльный бизнес проходит мимо них. Как рассказал «НГ» директор одной из таксомоторных фирм, пожелавший не называть своего имени, «к бизнесменам пытаются на законном уровне залезть в карман». Он пояснил: «Если будет введено обязательное лицензирование, а также требования соблюдать какие-то там условия, мы можем понести немалые финансовые потери. Не исключено, что выдачей лицензий займутся ангажированные к властям структуры, которые установят за эту услугу определенные тарифы. Также вероятно, что всех водителей на тех же условиях заставят пройти переподготовку». По словам собеседника «НГ», он не верит в искренность намерений властей, которые говорят, что все делается для наведения порядка и обеспечения безопасности в сфере перевозок. «Возможно, это избавит нас от нелегальных перевозчиков, но это маловероятно. Они как были, так и останутся», – заключил директор таксомоторной фирмы. 

В свою очередь, в Минтрансе пояснили, что если будет введено лицензирование, то им будет заниматься Ространснадзор. А сама процедура позволит упорядочить таксомоторные перевозки и направить их в легальное русло, поскольку этот рынок сейчас представляет собой налоговую брешь. Кроме того, наведение порядка связано с приближающейся Универсиадой, которая пройдет в Казани в 2013 году. К этому времени такси планируется сделать визитной карточкой Татарстана. 

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 08.02.2011; ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ СОКРАТИЛО СПИСОК КАНДИДАТОВ В СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ ГТЛК ДО СЕМИ ЧЕЛОВЕК. 

Правительство РФ сократило список кандидатов в совет директоров ОАО «Государственная транспортная лизинговая компания» (ГТЛК) в качестве представителей от РФ до семи человек. Об этом говорится в распоряжении правительства РФ от 28 января 2011г.

В частности, из списка кандидатов в совет директоров ГТЛК исключены директор Института проблем транспорта им.Н.С.Соломенко РАН Олег Белый и вице-президент – начальник управления по работе с крупными клиентами ОАО «Банк ВТБ» Владимир Гаврилов, которые в настоящее время входят в совет директоров компании.

Таким образом, кандидатами в совет директоров ГТЛК в качестве представителей государства сейчас являются замминистра транспорта РФ Олег Белозеров, заместитель руководителя Федерального дорожного агентства (Росавтодор) Николай Быстров, гендиректор ГТЛК Виталий Садыков, генеральный директор ОАО «Научно-исследовательский институт автомобильного транспорта» Вадим Донченко, генеральный директор ООО «Стратеджи Партнерс», управляющий партнер Александр Идрисов, директор департамента ОАО «ТрансКредитБанк» Вячеслав Михайлов, генеральный директор ФГУП «РОСДОРНИИ» Станислав Федотов. Все кандидаты сейчас входят в состав совета директоров ГТЛК, утвержденный Минтрансом 9 сентября 2010г.

ОАО «Государственная транспортная лизинговая компания» работает на рынке лизинговых услуг с 2001г. Компания поставляет в лизинг различные виды техники и оборудования для предприятий всех сфер транспортной отрасли и других отраслей экономики. С 2009г. ГТЛК реализует специальные лизинговые программы в рамках сопровождения государственной политики модернизации предприятий дорожного и коммунального комплекса, транспортной системы городов и регионов. ГТЛК ведет деятельность во всех регионах России. Единственным акционером компании является Российская Федерация, управление возложено на Министерство транспорта РФ. Уставный капитал ГТЛК – 10 млрд руб.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 08.02.2011; ГОСДУМА ПРИНЯЛА В ПЕРВОМ ЧТЕНИИ ЗАКОНОПРОЕКТ, НАПРАВЛЕННЫЙ НА БОРЬБУ С ДОРОЖНЫМИ ПРОБКАМИ. 

Госдума приняла в первом чтении законопроект, направленный на борьбу с дорожными пробками. Соответствующие изменения вносятся в ряд действующих законов, в том числе Кодекс об административных правонарушениях (КоАП РФ).

Поправками, в частности, расширяются полномочия субъектов РФ по введению временных ограничений или прекращению движения транспортных средств по дорогам регионального и местного значения в целях борьбы с заторами. При этом порядок их установления будет определяться региональным правительством, а не Министерством транспорта (Минтрансом) РФ, как сейчас, говорится в документе. Как отмечается в пояснительной записке к проекту, необходимость расширения «дорожных» полномочий субъектов РФ вызвана тем, что органы госвласти регионов и муниципалитеты, в собственности которых, как правило, находится большая часть дорог, «несут ответственность за организацию движения на этих дорогах, в том числе в части повышения их пропускной способности».

Законопроектом также предусматривается увеличение штрафов за правонарушения, провоцирующие дорожные пробки. Среди них – отказ уступить дорогу автомобилю с преимущественным правом проезда перекрестков, движение на красный сигнал светофора, а также нарушение правил езды в жилых зонах. В среднем санкции за эти нарушения составят от 1 тыс. до 1,5 тыс. руб. вместо нынешних 500-700 руб. В 10 раз – с нынешних 100 руб. до 1 тыс. руб. – возрастает штраф за выезд автомобилиста на перекресток в самый разгар пробки и создание тем самым помехи для проезда машин в поперечном направлении.

Кроме того, вводятся новые составы правонарушений, в том числе отказ остановиться перед стоп-линией на светофоре, проезд или остановка на полосе для «маршруток» и другого общественного транспорта или на трамвайных путях, а также стоянка «далее первого ряда от края проезжей части». Согласно проекту, игнорирование этих правил повлечет для автомобилиста штраф от 800 до 1,5 тыс. руб.

Помимо этого возвращается норма, обязывающая водителей оплачивать принудительную эвакуацию, а также первые сутки хранения автомобиля на штрафстоянке.
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