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ВЕДОМОСТИ; АНАСТАСИЯ ДАГАЕВА, АЛЕКСЕЙ НИКОЛЬСКИЙ, АЛЕКСЕЙ НЕПОМНЯЩИЙ; 14.02.2011; ЦЕНА БЕЗОПАСНОСТИ 

В пятницу президент Дмитрий Медведев неожиданно посетил «Внуково-1» и в отличие от Киевского вокзала остался доволен мерами безопасности. Их усиление обернется существенными расходами для аэропортов и РЖД: первые переложат часть затрат на пассажиров, вторая возьмет средства у государства

Сразу после теракта 24 января в «Домодедово» во всех аэровокзалах страны был введен сплошной досмотр на входе. А в пятницу, 11 февраля, с неожиданной инспекцией во «Внуково-1» нагрянул Медведев. В отличие от Киевского вокзала он остался доволен организацией безопасности в аэропорту. Медведев, а вслед за ним директор ФСБ Александр Бортников, министр внутренних дел Рашид Нургалиев и министр транспорта Игорь Левитин прошли через рамку металлоискателя на входе и подверглись досмотру, сказал «Ведомостям» очевидец. Детектор не подал сигнала, когда Медведев прошел сквозь рамку, но сотрудница службы безопасности все равно провела личный досмотр. Президент отметил, что повышенные меры безопасности в аэропорту не создают очередей, и поручил сопровождавшим его чиновникам организовать безопасность на других транспортных объектах так же, как во «Внуково». Медведев поинтересовался у дежурного по отделению милиции, сколько сотрудников постоянно дежурят в помещениях аэропорта. Узнав, что сейчас (когда усилены меры безопасности) их 10, а в обычное время 5-6, президент заявил: «Этого явно не хватает», – передает ИТАР-ТАСС. 

Новые траты 

Подробно усиление мер безопасности разъясняется в новых правилах охраны аэропортов и их инфраструктуры (вступили в силу 1 февраля). Познакомившись с нововведениями, аэропорты готовятся к существенным тратам. Бюджет международного аэропорта «Шереметьево» (МАШ) на авиабезопасность в 2011 г. будет увеличен на 20-25% к уровню 2010 г., рассказал «Ведомостям» представитель МАШ, отказавшись назвать цифры. Штат службы авиабезопасности вырастет с 2000 до 2300 человек. Сейчас в аэропорту задействовано 230 интроскопов, 1050 камер. Но требуется «доукомплектовка», стоимость которой только для одного входа равна примерно 5 млн руб. (два интроскопа, две рамки), а всего в аэропорту 23 входа, указывает представитель МАШ. 

Во «Внуково» дополнительной техники пока не нужно. Однако объявлен набор еще 300 новых сотрудников службы авиабезопасности (сейчас их 1200 человек), говорит член совета директоров «Внуково» Виталий Ванцев (интервью с ним см. на стр. 05). В 2010 г. на эту службу было потрачено 520 млн руб., в 2011 г. планируется увеличить расходы более чем на 78% до 925 млн руб. (с учетом ввода нового терминала). 

«Домодедово» рассчитает дополнительные расходы на безопасность после консультаций с правоохранительными органами, сказал представитель аэропорта. Его коллеги из аэропортов Петербурга, Екатеринбурга и Сочи оценить дополнительные траты затруднились. Главные расходы еще предстоят, переживает гендиректор «Базэл-аэро» (управляет сочинским аэропортом) Сергей Лихарев: аэропортам не только нужно усилить охрану, но и установить системы видеонаблюдения с выходом в ФСБ, а также программы для распознавания автомобильных номеров и опознания личностей.

На вокзалах неспокойно 

Срочно усилить безопасность на железнодорожных вокзалах Медведев потребовал от президента РЖД Владимира Якунина в четверг, после инспекции Киевского вокзала. Не обнаружив на входах в здание вокзала рамок металлоискателей, а в залах ожидания – милиционеров, он оценил меры безопасности как неудовлетворительные. Якунин признал правоту Медведева, сообщила компания в пятницу. На следующий день после нагоняя президента замначальника дирекции железнодорожных вокзалов РЖД Владимир Еремин заявил, что в течение 2-3 дней металлоискатели будут установлены на всех вокзалах Москвы и Санкт-Петербурга, а до конца марта – и других городов России. Первые рамки РЖД установила уже в пятницу днем на Белорусском вокзале. С утра появились они и на Киевском вокзале, однако не использовались для досмотра пассажиров, сообщил «Интерфакс».

Но уже после установки металлоискателей телефонный террорист заявил о минировании именно Белорусского и Курского вокзалов, а в субботу поступило сообщение об угрозе взрыва Павелецкого, сообщил «Интерфакс»: на всех трех прошла эвакуация, но бомб обнаружено не было. После теракта 24 января, по данным агентства, телефонные террористы сообщали о бомбах на нескольких вокзалах Москвы, в Кремле, «Домодедово», «Внуково», аэропортах Новосибирска и Саратова, трех фитнес-клубах в Краснодаре и проч. 

Милиции операции по эвакуации подобных объектов обходятся в сумму от 100 000 до 1 млн руб., сообщил сотрудник ГУВД по Москве, это деньги на выплаты привлеченным для операции сотрудникам, топливо, связь и т. д. Затраты РЖД при эвакуации незначительны, как правило, график движения поездов не меняется и пассажиры имеют возможность уехать, говорит сотрудник компании. Но такие инциденты нарушают технологию обслуживания пассажиров и доставляют им неудобства, отмечает он, страдают и предприятия, работающие в зданиях вокзалов.

РЖД за свой счет привлекает ведомственную охрану и частные охранные предприятия, что обходится ей ежегодно в 11 млрд руб., говорит представитель компании. На оснащение железнодорожных объектов системами охраны в 2010 г. было потрачено еще около 4,5 млрд руб., а возросшие требования безопасности потребуют модернизации уже установленных систем – это около 250-300 млн руб. ежегодно. Обеспечение вокзалов рамками-металлоискателями предусмотрено целевой программой транспортной безопасности, говорит собеседник «Ведомостей», однако первые деньги на это поступили в компанию только в самом конце 2010 г., отмечает он. Согласно тексту программы на оснащение техсредствами безопасности в 2010-2013 гг. планируется потратить 6,1 млрд руб., из них 4 млрд руб. предоставит федеральный бюджет.

За счет пассажиров

Параллельно с версткой новых «безопасных» бюджетов аэропорты прикидывают, как компенсировать затраты. «Внуково» готовит обоснование увеличения ставки сбора за авиабезопасность с нынешних 120 руб. с пассажира до 150 руб., говорит Ванцев. МАШ тоже рассматривает этот вопрос, добавляет его представитель. 

Потери для пассажиров

В цене билета доля аэрпортовых сборов (их несколько видов) незначительна, указывает аналитик «ВТБ капитала» Георгий Тараканов. Увеличение сбора на авиабезопасность на 20–25% даст удорожание билета всего на 1–2%, делится расчетами эксперт. Важнее вопрос организации сплошного досмотра, указывает он: ведь уже сейчас пассажиров призывают приезжать за несколько часов до вылета. Досмотр усложнит жизнь не только террористам, но и добропорядочным гражданам, признает Ванцев: тем более что толпа перед входом тоже может стать мишенью для атаки. Досмотр на входе должен быть быстрым, очередь – не превышать 3–4 человек, резюмирует он.

ВЕДОМОСТИ; АНАСТАСИЯ ДАГАЕВА; 14.02.2011; «У МЕНЯ НЕТ ЦЕЛИ БОРОТЬСЯ С КОРРУПЦИЕЙ»

Виталий Ванцев, председатель совета директоров «Международного аэропорта «Внуково» 

О богатстве, взятках, безопасности в аэропортах, VIP-клиентах и развитии столичных аэропортов рассказал Виталий Ванцев

«Я счастливый человек – не стою в пробках», – заявляет Ванцев. Он редко выезжает «в город» (в смысле, Москву) из своего аэропорта. Во «Внуково» идет большая стройка, за которой нужен глаз да глаз: с 2006 г. тут возводится новый пассажирский терминал, который по замыслу Ванцева будет крупнейшим в Москве. Для существующего пассажиропотока строящийся терминал, рассчитанный на 35 млн человек, великоват: в прошлом году аэропорт обслужил 9,5 млн человек. Но Ванцев, вдохновленный президентской похвалой после внезапного пятничного визита Дмитрия Медведева во «Внуково» (см. статью на стр. 08), уверен, что все еще впереди.

- 24 января в «Домодедово» произошел теракт, в результате которого погибло 36 человек. Могли ли сотрудники линейного отдела милиции и службы авиабезопасности аэропорта предотвратить его? 

- Предотвратить, наверное, нет. Усложнить задачу для террориста – да. Именно поэтому поднят вопрос о тотальном досмотре на входах в аэровокзалы. Правда, все это усложнит жизнь не только террористам, но и добропорядочным гражданам. Важно найти баланс, тем более что толпа перед входом тоже может стать мишенью для атаки. Одно из моих предложений заключается в том, чтобы границу контролируемой зоны аэропортов вынести метров на двести от терминалов. Правоохранительным органам это даст возможность проверять всех еще на въезде. Там же должны находиться и специалисты-психологи, проводящие экспресс-опросы прибывающих в аэропорт. Тот, кто готовится к взрыву, так или иначе выдаст себя. Параллельно с этим работа по выявлению подозрительных лиц должна вестись, конечно же, и по линии ФСБ, МВД. Возвращаясь к досмотру на входе, скажу, что сама процедура должна быть быстрой, а очередь – не превышать трех-четырех человек.

- Как это отразится на бизнесе аэропортов? 

- «Внуково» уже расширило штат службы авиабезопасности и ведет набор новых сотрудников. Сейчас в службе 1200 человек, а увеличится она еще на 300. Значит, вырастет фонд заработной платы (средняя зарплата сотрудника – 60 000 руб. в месяц). Что касается техники, то ее достаточно. Аэропорт уже готовит обоснование в Федеральную службу по тарифам на увеличение ставки сбора за авиабезопасность – с нынешних 120 руб. с пассажира до 150 руб. Затраты ведь должны быть как-то компенсированы.

«Федеральные объекты работали, а частные – нет»

- Перед самым Новым годом Московский регион накрыл ледяной дождь, который привел к авиаколлапсу в «Домодедово» и «Шереметьево». Можно ли было этого избежать? 

- Не считаю, что коллапс стал результатом какого-то внезапного природного явления. Это ведь не ураган, землетрясение или цунами. Это был ледяной дождь, и далеко не первый в нашем регионе. 

- Он все-таки не характерен для зимы... 

- Главное, что дождь не был неожиданностью. Он шел к нам из Европы, и у всех было время подготовиться. Вопрос только – кто хотел готовиться, а кто нет; кто отдыхал, а кто работал. Что мы видим? «Домодедово» осталось без света почти на сутки. И это объект транспортной инфраструктуры первой категории, который должен быть запитан как минимум от двух различных источников внешнего питания, а также иметь собственное питание от дизельных генераторов. Замечу: аэродром – взлетно-посадочные полосы, перрон, рулежные дорожки – освещался от генераторов, но это федеральная собственность. За 10 лет государство вложило очень много средств в «Домодедово». Что же до аэровокзального комплекса, находящегося в частных руках, то он был во мраке. Поселок Внуково тоже был обесточен, а вот находящийся рядом аэропорт работал. Вот вам два аэропорта в похожих обстоятельствах. Только один справился, а второй нет.

- А «Шереметьево»? Пассажиру ведь без разницы, в каком аэропорту он застрял и по какой причине. 

- Пассажиры Air France или «Авиановы» улетали. Значит, это не проблема «Шереметьево». В основном не улетали пассажиры «Аэрофлота», который имеет в аэропорту собственный терминал и наземную службу. С чем связаны проблемы «Аэрофлота»? Знаю лишь, что немецкая компания, которая обязалась поставлять противообледенительную жидкость, ее не завезла. Конечно, эмоционально пассажирам все равно, но мы же от эмоций должны переходить к объективным оценкам.

- В сложившейся критической ситуации ни аэропорты, ни авиакомпании не давали пассажирам достоверной информации. Позднее многие мои собеседники признавались, что на решениях сказывался страх перед чиновниками – не дай бог кто узнает о массовой отмене рейсов и проч. Почему у нас так сильно боятся чиновников?

- Людей, в руках которых власть, боятся всегда. 

- В чем заключается их власть? 

- В сертификатах и лицензиях. Могут дать, а могут и отобрать. 

- А что важнее: бизнес или государственный орган, регулирующий его? Ведь, условно говоря, «Внуково» может существовать без Росавиации, а Росавиация без «Внуково» – нет, потому что регулировать будет нечего.

- Вопрос из разряда: кто раньше появился – курица или яйцо. Это уже схоластика. Оба субъекта важны: они одинаково влияют друг на друга.

- Насколько сейчас в России это взаимодействие сбалансировано? 

- В транспортной отрасли вполне сбалансировано. Есть моменты, которые хотелось бы изменить с точки зрения регулирования. Правительству России и Евросоюзу надо бы договориться о режиме «открытого неба» [предусматривает допуск авиакомпаний ЕС для полетов по внутрироссийским направлениям, а отечественных – по внутриевропейским]. В 1990-х гг. «закрытое небо» спасало отечественных перевозчиков от неравной конкуренции с европейцами. Прошло 20 лет – ситуация кардинально изменилась. 

«Договариваться нам не привыкать»

- «Внуково» – один из любимых проектов прежнего мэра Москвы Юрия Лужкова. А вот Сергей Собянин собирается избавиться от всех непрофильных для столичного правительства активов, в частности от 75%-ной доли в аэропорту. Пакет выставлен на продажу. Как вы на это смотрите? 

- Продажа обсуждалась еще в 2003 г., когда Москва получила этот пакет от Росимущества. Уже тогда рассматривался вариант, что, когда Москва и частные акционеры совместно завершат модернизацию аэропорта, московский пакет будет продан. И логичнее это сделать не сразу после завершения строительства, а несколько позже. Сейчас аэропорт стоит столько, сколько в него вложили, – около 40 млрд руб. А, например, с выходом пассажиропотока к 2013 г. на уровень 15 млн человек в год каждый вложенный рубль даст два. 

- Недавно звучала оценка этого пакета в 27 млрд руб. 

- О такой оценке не знаю. Эта сумма похожа на ту, которую вложила в аэропорт Москва. Возможно, она и будет стартовой на аукционе. 

- Вы уже заявляли, что компания «Внуково-инвест», владеющая блокпакетом в ОАО «Аэропорт Внуково», готова участвовать в аукционе. Известны ли источники финансирования возможной сделки? 

- Будем задействовать прежде всего собственные средства. На всякий случай и договоренности с несколькими банками уже есть.

- Как вы оцениваете ваши шансы на победу, учитывая, что среди претендентов на актив называются «Базэл», «Ренова», АФК «Система»?

- Не слышал, чтобы эти компании заявляли об участии в аукционе. Но мы в любом случае готовы к борьбе, а если пакет купит кто-то другой, то и к переговорам о совместной работе в аэропорту. Договариваться нам не привыкать. 

- Когда можно ожидать аукцион? 

- Скорее всего, во второй половине 2011 г. 

- Всегда считалось, что присутствие правительства Москвы во «Внуково» – это административный ресурс, который упрощает и ускоряет принятие каких-то решений, выбивание чего-нибудь. Что изменится, когда мэрия уйдет? 

- Все наоборот. Госорган принимает решения довольно тяжело. Любое решение – подчеркиваю, любое – принимается советом директоров «Внуково» в течение полугода. Это решение должен согласовать департамент транспорта и связи, департамент имущества, департамент финансов, департамент экономики и т.д. Людям надо собрать бумаги, вникнуть... Такая ситуация затрудняет работу. Если аэропорт станет частным, то этот процесс, конечно же, будет более динамичным. 

«Если пассажир будет выбирать между «Домодедово» и «Внуково», он выберет «Внуково»

- В ноябре вы ввели в эксплуатацию первую очередь нового терминала на 15 млн человек, при вводе второй очереди – к 2016-2017 гг. – пропускная способность «Внуково» достигнет 35 млн. Где возьмете столько пассажиров? «Домодедово» и «Шереметьево» тоже строятся, и туда летают крупнейшие авиакомпании страны и мира. 

- К нам летает «Ютэйр» – один из крупнейших перевозчиков внутри страны. 

- Но он и в «Домодедово» летает...

- Пять рейсов в «Домодедово» и 105 – во «Внуково». 

- Вам будет достаточно одной авиакомпании, чтобы заполнить такой большой терминал? 

- Никто не говорит, что терминал строится только для одной «Ютэйр». Безусловно, мы рассчитываем на привлечение других авиакомпаний. Но мы – «Внуково» и «Ютэйр» – сверяем свои планы развития. Это происходит последние 11-12 лет. Мы растем вместе! К нам с частью рейсов перешел украинский «Аэросвит», продолжает летать и существующая «дочка» «Аэрофлота» – «Донавиа», и будущая – «Кавминводыавиа», и проч. («Аэрофлот» не планирует переводить всех своих «дочек» в «Шереметьево», рассказывал в интервью «Ведомостям» гендиректор авиакомпании Виталий Савельев. – «Ведомости»).

В 2004 г. аэропорт обслуживал 2,5 млн пассажиров, через шесть лет – уже 9,5 млн. Что мешает «Внуково» к 2013 г. обслуживать 15 млн человек?

- На каких иностранных перевозчиков рассчитываете?

- На больших европейских игроков. 

- Lufthansa? 

- Можно сейчас перечислить немало авиакомпаний... Мы рассчитываем на приход одного из глобальных авиаальянсов. Будет ли это Oneworld [один из основателей – British Airways] или Star Alliance [Lufthansa] – покажут наши переговоры. 

- А переговоры ведутся?

- Переговоры никогда не прекращаются. Работа с авиакомпаниями идет всегда: она имеет начало, но не имеет конца. Мы информируем коллег из авиакомпаний о том, как продвигается наш проект, приглашаем и проводим презентации, экскурсии. Отзывы и впечатления иностранцев очень положительные. Сейчас к нам летает немецкий дискаунтер Germanwings – с хорошей загрузкой, с хорошей экономикой. С новым терминалом его показатели еще улучшатся. Если у пассажира будет выбор: вылетать в Мюнхен из «Внуково» или из «Домодедово», то пассажир выберет «Внуково». Это объективный факт! Другие иностранные компании, разумеется, всё это видят и делают выводы. 

- Но во «Внуково» есть ряд проблем... 

- Это тонкий намек на литерные рейсы? 

- Именно. Из-за них, как говорят авиаторы, случаются серьезные задержки рейсов. 

- Я вам так скажу: никаких проблем по использованию воздушного пространства и пропускной способности, связанных с рейсами первых лиц государства, нет. У нас максимальная задержка по причине вылета первых лиц – и она прописана законодательно – 10 минут. Основное время уходит на комиссование взлетно-посадочной полосы, т. е. осмотр полосы на наличие посторонних предметов. Иногда бывает, что самолет, как говорят авиаторы, «разуется», оставив после себя обрывки резины, выпавшие гайки. Техника ведь. Но комиссование делается не только перед литерными рейсами. Оно проводится постоянно – раз в час. 

- И тем не менее некоторые авиакомпании, которые летают из «Внуково», жалуются, что процент задержек выше именно из-за правительственных рейсов. 

- К сожалению, коллеги путают задержки из-за работы Московского центра автоматизированного управления воздушным движением – и из-за литерных рейсов. Бывает, литерных рейсов нет сутками: премьер-министр, к примеру, на Дальнем Востоке, президент в Сочи. А в это время во «Внуково» идут задержки. И все говорят: «Президент вылетает!» Я в ответ: «Ребята, ну при чем тут президент? Его же в Москве нет!» С чем это связано? С программным обеспечением, которому более 30 лет, но на нем все еще продолжают работать. Почему, например, в «Шереметьево» и «Домодедово», где литерных рейсов нет, люди иногда по два-три часа в самолетах сидят? А причина часто именно та же – состояние управления воздушным движением, это сейчас самая острая проблема московского авиаузла. 

Поэтому, возвращаясь к ситуации во «Внуково», дело не в литерных рейсах, эта тема явно гипертрофирована. Просто многим почему-то так удобней: раз задержка – значит, литерный рейс. Проще скинуть все на президента и премьера. 

- То есть это спекуляции со стороны перевозчиков?

- Абсолютно! Вообще-то не люблю говорить о клиентах плохо – они наши кормильцы. Но возьмем Sky Express, у которой летом задержки были по пять-шесть часов. А почему? У них на крыле четыре самолета, а расписание составлено на семь. Как при этом не может быть задержек? Да их не может не быть.

Что авиакомпаниям проще говорить в такой ситуации и вообще при задержках: «Мы – плохая авиакомпания»? Нет, конечно, – «Аэропорт плохой»! А аэропорт терпит, потому что работает на клиента.

- Но задержки по вине аэропорта все равно есть. 

- Везде! Во всем мире они существуют. Не говорю, что это правильно. Есть даже такой критерий – мы каждую неделю его рассматриваем – «задержки рейсов по вине аэропорта». Мы не идеальны, мы только стремимся к идеалу. Из 10 тягачей, которые есть, работают пять-шесть, а расписание составлено на семь. И ругаемся, и тягачи дополнительно покупаем... Одно дело – знать и признавать свои недостатки и бороться с ними, другое – говорить, что у нас все хорошо, плохо все у других.

- Тарифы в новом терминале повысятся?

- Ни в коем случае. Мы строили терминал так, чтобы уменьшить себестоимость услуги. Во второй половине текущего года мы придем к тому, что некоторые ставки сумеем сохранить на старом уровне, не индексируя их на показатель инфляции.

- Демпинг устроите?

- Слишком громко сказано. Услуги вдвое не подешевеют, конечно. Но если есть возможность, пускай незначительно, снизить ставку, то было бы нелогично этой ситуацией не воспользоваться. Мы же ориентируемся на рынок – надо привлекать клиентов. Во «Внуково», как и в других аэропортах, два основных сбора – коммерческий и пассажирский. К первому относятся сдача в аренду стоек регистрации, обработка багажа, доставка багажа до воздушного судна. Авиакомпании сами решают: либо нанять оператора этих услуг непосредственно в аэропорту, либо создать собственное подразделение, как, например, «Ютэйр». Пассажирский сбор идет на содержание терминала. И остаются федеральные сборы – за безопасность и за взлет-посадку.

- За какой срок и за счет чего будет окупаться терминал?

- По нашим расчетам, он окупится за 10 лет, хотя обычный срок для таких проектов – 15 лет. Мы еще два года назад сдали все площади в аренду. У нас минимальная арендная ставка – 2500 евро, максимальная – 10 000 евро, но с учетом концессионных договоров бывает, что с квадратного метра выходит 15 000-20 000 евро. Да, у нас высокие ставки. Но есть два варианта: эти деньги можно получить от пассажира через пассажирский сбор, а можно – от коммерсанта, через аренду.

- Конечно, и цена чашечки кофе поднимется до 300 руб.

- Но мы даем выбор пассажиру: он может ее купить, а может и не покупать. А вот если эти деньги включены в сбор, у пассажира нет шансов. Если ему надо лететь, он покупает билет, и тут он автоматически платит и нам, не имея уже никакого выбора этого не делать.

- Но арендаторам-то надо, чтобы пассажиры покупали. Зачем тогда им кафе без посетителей? 

- Все уравновесит конкуренция. В зоне международных рейсов, недалеко от кафе, у нас расположены магазины беспошлинной торговли, а в зоне внутренних – супермаркет. Да, мы сдали в аренду площадь под обычный продуктовый магазин, и там уж цены не заоблачные.

- Какова рентабельность этого бизнеса исходя из таких ставок? 

- Рентабельность аэропортового бизнеса – 5-7%, а рентабельность аренды – от 10 до 35%. С открытием нового терминала соотношение авиационных и не авиационных доходов будет 50 на 50. Если говорить про прибыль, то она формируется практически на 100% из не авиационных доходов, т. е. за счет аренды. 

«Наши клиенты узнаваемы даже без фамилий»

- Во «Внуково» активно развивается и бизнес-авиация. Она такая же рентабельная? 

- Бизнес-авиация – это отдельный сектор. Ее рентабельность – 15-20%, что очень неплохо. 

- Что прибыльнее – бизнес-перевозки или бизнес-терминал?

- Если оба бизнеса раскручены, то они примерно одинаковы. Просто бизнес, связанный с авиаперевозками, более сложный, более ответственный. У нас есть центр деловой авиации «Внуково-3» и оператор бизнес-джетов «Русджет» (имеет 20 лайнеров разной вместимости).

- Из-за кризиса спрос на бизнес-авиацию рухнул. 

- «Рухнул» – это когда до нуля. А здесь был спад на 20-25%. Но спрос восстановился и, более того, уже превысил докризисный показатель на 12%. Это очень привлекательный бизнес. Но и очень сложный. 

- В чем сложность? 

- Главная сложность – клиенты. Если клиент опоздает на регулярный рейс, то его никто ждать не будет – самолет улетит. С клиентом бизнес-авиации все по-другому. Он опаздывает на рейс на три-четыре часа, а потом приезжает на борт и начинает топать ногами. По сути, я его понимаю: он хочет сразу улететь, он же платит. А у нас-то слоты, нормативы! И моим подчиненным приходится искать варианты.

- А были случаи, когда вас вызывали? 

- Да каждый день. Звонят и говорят: «Я у тебя сижу в самолете уже 30 минут». Я ему: «Старик, а у тебя слот был во сколько?» В ответ: «В шесть». А приехал он в семь. Говорю: «Старик, там есть еще другие такие же, как ты. Но мы попробуем что-нибудь сделать». Пробуем. 

- Но это создает сложности регулярным рейсам. Полосы-то одни и те же. 

- Сегодня сложности пока есть. Но мы разработали программу, благодаря которой устраняем влияние бизнес-авиации на регулярные рейсы. Мы выводим бизнес-перевозки в отдельный сектор, чтобы освободить от них основную – первую – взлетно-посадочную полосу.

- Какая была самая неприятная история с VIP-клиентом? 

- Историй много. Но пересказывать их не буду: наши клиенты узнаваемы даже без фамилий. 

Регулярно сам пользуюсь бизнес-авиацией. Однажды в Цюрихе опаздывал на незапланированное время. И ничего – ждал. При том что у меня прекрасные отношения с оператором бизнес-джетов Jet Aviation, у которого в аэропорту Цюриха самая большая база. Имею, короче, возможность снять трубку и сказать: «Ребята, можно меня выпустить побыстрее?» Но намеренно этого не делаю: меня там не поймут – там люди по-другому смотрят на мир. Оттого только, что у тебя в кармане больше, чем у другого, ты не лучше. Вот и объясняю потом моим клиентам: я же там сижу, жду, не хватаюсь за трубки, не звоню. Почему вы считаете нормальным позвонить мне в три часа ночи и сказать: «Слушай, старик, у тебя там аэродром закрыт на ремонт, позвони своим, скажи, чтобы работы отменили, мне нужно в 3.30 к тебе прилететь». 

- Соглашаетесь на такое?

- Есть люди, которым нельзя отказать. 

- Их много? 

- К великой радости, их не много. 

- Какого уровня и статуса эти люди? 

- Вопрос ниже пояса. Про клиентов не говорю – в этом суть VIP-бизнеса.

- Во «Внуково-3» могут встретиться люди, которые между собой, мягко говоря, не дружат. Не было ли звонков типа: «Старик, обеспечь мне пустой бизнес-терминал»? 

- Тут все проще. Внутри терминала существует несколько клиентских зон, что позволяет не сталкиваться с кем-то. Можно заказать себе и переговорную – все клиенты знают об этом. Мы специально предусмотрели эту дополнительную услугу. Звонят: «Слушай, не хочу никого видеть, дай мне третью переговорную». Наш клиент идет в эту переговорную, где комфортно ожидает вылет, из нее там есть отдельный выход. Его никто не видит, не слышит.

«Есть хабы, созданные самой природой»

- Вы доводите пропускную способность аэропорта до 35 млн человек. Как обеспечите такой пассажиропоток при двух полосах, расположенных крест-накрест? Третью полосу во «Внуково» государство строить не планирует. 

- Посмотрите на мировую практику. Лондонский аэропорт «Гатвик» с одной полосой дает 35 млн человек. Все дело, как я говорил, в организации управления воздушным движением и введении некоторых ограничений. Например, японский аэропорт «Нарита» принимает самолеты вместимостью не менее 120 кресел. И, имея две полосы, обслуживает 50 млн пассажиров в год. У российских аэропортов такие же полномочия, как и у зарубежных. Проблема в том, что в нашей стране законодательство меняется гораздо медленнее, чем того требует современная авиаотрасль. Многие нормы еще со времен Советского Союза. К примеру, весь мир считает воздушные коридоры и эшелоны в милях, а мы – в минутах по скорости самолетов. Но скорости разные, поэтому и возникают большие интервалы между взлетами и посадками лайнеров. Часто все это определяется на глазок.

- Почему в минутах?

- Спросите у [руководителя Росавиации] Александра Нерадько. Чтобы управление воздушным движением в московской воздушной зоне стало мегасовременным, как, например, в США, государству надо вложить всего 4 млрд руб. 

- Вы лоббируете эту тему?

- Пытаемся. Определенная поддержка среди федеральных чиновников есть. Сейчас на свои деньги мы нанимаем немецкую компанию, она проведет структурирование московской воздушной зоны на основе европейского опыта. С результатами пойдем к министру транспорта Игорю Левитину и вице-премьеру Сергею Иванову, курирующему отрасль. Надеюсь, нас услышат.

- Не обернется ли закрытие одной из ваших полос на ремонт преимуществом для конкурентов? Ведь авиакомпании могут сменить аэропорт базирования.

- В «Домодедово» тоже ожидается реконструкция полосы. А с «Шереметьево» мы заключили соглашение о сотрудничестве – как раз на период ремонта, чтобы один аэропорт мог принять на время авиакомпании другого. Но «Внуково» не прекратит работу даже во время реконструкции крестовины, будет лишь ограничение: длина полосы в 3000 м на время ремонта сократится до 2100 м. Этого хватит для большинства самолетов, летающих к нам (ограничения коснутся 10-15% воздушных судов, примерно настолько сократятся и доходы аэропорта). Ремонт ожидается с 15 апреля по 30 июня – в целом это не самый интенсивный сезон для авиаперевозок, и обычно самолеты летают недозагруженными. Можно даже принять дальнемагистральный Airbus-330, если на борту будет не 300, а 150 человек.

- Где, на ваш взгляд, третья взлетно-посадочная полоса нужнее – в «Шереметьево» или «Домодедово»? 

- В «Шереметьево», конечно! Это если сейчас рассуждать с точки зрения государства, которому, как известно, на 100% принадлежит аэропорт. Представьте, я уже вложил в «Шереметьево» 3 млрд евро. Еще у меня 51% национального перевозчика «Аэрофлот», который в свою очередь владеет в аэропорту собственностью на 1,5 млрд евро. При этом у «Аэрофлота» планы увеличить пассажиропоток до 50 млн человек в год и подавляющее большинство из них будет приходиться на «Шереметьево». Это значит – надо потратить еще 1 млрд евро на строительство полосы, чтобы «Аэрофлот» имел возможность развиваться и конкурировать с европейскими перевозчиками. Обслуживать такой поток на двух существующих в «Шереметьево» полосах нереально. Они не могут использоваться одновременно, так как они слишком близко друг к другу расположены. 

- Примерно столько надо будет вложить и в «Домодедово». 

- Но что я получу как владелец «Шереметьево» и «Аэрофлота»? Ничего! Мне тогда придется перевести «Аэрофлот» в «Домодедово». А кто мне компенсирует 4,5 млрд евро? Поэтому логичнее вложить в «Шереметьево», чтобы евро работал на евро, а не один евро против другого.

- А как вы видите развитие аэропортов московского авиаузла?

- Есть два сценария. Один из них – позиция коллег из «Домодедово»: стягивание и концентрация пассажиропотока исключительно в московских аэропортах, с тем чтобы они обслуживали 200 млн человек ежегодно. Но ни в США, да и нигде в мире нет хаба с пассажиропотоком более 100 млн пассажиров. Вполне очевидно, что для столичного региона, отечественной гражданской авиации и экономики страны подобная идея разрушительна. Результатом ее станет неизбежное обострение транспортных проблем Москвы и Подмосковья, дальнейшая деградация региональных аэропортов. Есть и второй сценарий, и к нему близка моя позиция: оптимальный максимум пропускной способности московского авиаузла – 100 млн пассажиров в год. Предельный же потолок можно оценить в 130 млн. Но эта планка реальна, только если не менее трети из этих 130 млн будут транзитными пассажирами. А сформировать такой транзит – отдельная большая работа. На это надо потратиться – например, снизить налоговое бремя для тех авиакомпаний, которые обеспечивают транзитный поток. В «Хитроу» за транзитный пассажиропоток стали бороться с 1980-х гг., и сейчас там этот показатель 30%. Надо заниматься не искусственной накачкой столичных аэропортов, а развитием региональных хабов. Они созданы самой природой: на северо-западе – Санкт-Петербург, на юге – Краснодар или Ростов, в Сибири – Новосибирск или Красноярск. 

«Суды должны руководствоваться не только правилами русского языка»

- «Тройка диалог», просчитав возможность объединения аэропортов «Домодедово», «Шереметьево» и «Внуково», пришла к выводу, что контроль в объединенном холдинге могут получить владельцы «Домодедово». Как вы это оцениваете? 

- Очень интересная история с этим якобы исследованием. К «Внуково» за необходимой информацией никто не обращался. Как тогда такие расчеты вообще возможны – загадка. Еще большей загадкой это псевдоисследование стало для Рубена Варданяна [председатель совета директоров «Тройки диалог»], которому я позвонил, чтобы понять, что происходит. Самое интересное, он тоже узнал о нем из прессы и сообщил, что «Тройка» подобного исследования не проводила! Мое мнение: это просто фальшивка, «бенефициаром» которой, возможно, является «Домодедово» (представители «Тройки диалог» и «Домодедово» от комментариев отказались. – «Ведомости»). Что касается самой идеи, думаю, что развитие московских аэропортов как единого целого было бы, несомненно, правильным решением. Это принесло бы пользу как для московского авиаузла (МАУ), так и для отрасли в целом. Наверное, вряд ли целесообразно говорить об объединении аэропортов МАУ под единым управлением. Речь скорее должна идти о выстраивании системной координации их работы. Попытки такой координации есть и сегодня. 

- В 2008 г. многие аэропорты, в том числе «Домодедово», перестали обслуживать перевозчиков альянса «Эйрюнион» братьев Абрамовичей. Под угрозой закрытия из-за долгов оказался другой их проект – лоукостер Sky Express. Тогда вы заявили, что забрали себе 75% акций компании за долги. Из чего следовало, что вы основной владелец компании. Но позднее вы же сказали, что акции Sky Express вам не принадлежат. Как это все объяснить?

- Да, я забрал пакет за долги в 1,6 млрд руб. перед «Внуково», но не себе. Если бы я тогда рассказал, что реально сделал с акциями, то Sky Express уже бы не было. Чиновники прислушались к моему заявлению, поняли, что за проектом стоят люди серьезные, которые не дадут ему прекратить свое существование. В итоге чиновники отступили, успокоились, а ведь могли бы и остановить авиакомпанию. 75% акций лоукостера были записаны на четырех офшорах [оставшиеся 25% – у нескольких иностранных инвесторов, в том числе ЕБРР]. Мы с моими партнерами переписали пакет на один офшор с акцией на предъявителя, то есть кто придет с ней – тот и владелец. Затем вызвали менеджмент Sky Express – их было человек семь – и сказали: компания может выжить, если вы все днем и ночью будете работать над тем, чтобы минимизировать расходы и максимизировать доходы, и если найдете инвестора. И передали им в управление 75% акций. Мы не хотели заниматься спасением авиакомпании, но и терять клиента «Внуково» тоже не хотелось. Поэтому так и поступили, дав сильную мотивацию менеджменту. Вот результат: компания летает, и инвестор найден – Олег Дерипаска; его компания «Авиалинии Кубани» объединяется со Sky Express через допэмиссию. Часть акций лоукостера получит и его менеджмент (гендиректор Sky Express Марина Букалова заявила лишь, что не подтверждает этого. – «Ведомости»).

- Братья Абрамовичи действительно не имеют никакого отношения к Sky Express? 

- Абсолютно нет. И уже давно. 

- А долг в 1,6 млрд руб. возвращен? 

- Он конвертирован в векселя, погашение которых начнется с 2015 г. 

- «Домодедово» через суд требует у «Внуково» возврата почти 1 млрд руб. – это долги «Эйрюнион», сумма, которую аэропорт «Внуково» и компания ТЗК «Внуково» якобы обещали выплатить, став гарантами перевозчиков «Эйрюнион». Тяжба длится два года. Каковы перспективы дела? 

- Мы принципиально не согласны с той суммой, которую нам предъявляют. Мы давали гарантии за долги, которые компании «Домодедовские авиалинии», «Красэйр» и «Самара» набрали с 12 августа по 7 сентября 2008 г. По нашим оценкам, за этот период «Домодедово» оказало услуг на 130-140 млн руб. Мы заплатили 100 млн руб. еще 3 сентября 2008 г. К сожалению, далеко не все суды на это обращают внимание.

- А почему у «Внуково» и «Домодедово» разные суммы? 

- Они просто собрали все долги компаний с начала 2008 г. и предъявили к 7 сентября для погашения. То есть как бы успели в обозначенный период. 

- Получается, что каждая сторона по-своему истолковала срок, указанный в гарантийных письмах? Я видела их, прочитать можно действительно по-разному. 

- Слова многозначны, так же как иногда и закон. И можно долго рассуждать: а я имел в виду это, а я – то... Не надо!

Надо исходить из сути и логики процесса. А суть здесь предельно ясна: если бы мы брали на себя обязательства погасить все долги этих компаний, мы бы так и написали и не указывали бы никакой период. А он четко зафиксирован – с 12 августа по 7 сентября 2008 г. Суды должны руководствоваться не только правилами русского языка, но и логикой того документа, который они рассматривают. 

- Некоторое время назад по решению суда на счета «Внуково» был наложен арест. Он снят? 

- Все счета свободны. С них снято более 500 млн руб. Но мы не согласны с этим, поэтому продолжаем судиться. 

«У меня нет запасного аэродрома»

- Как вы думаете, кризис закончился? 

- В целом в мировой экономике – нет. Мыльный пузырь в финансовой сфере, как говорят чиновники Минфина и Минэкономразвития, не лопнул – он чуть-чуть подсдулся. Будет вторая волна кризиса, думаю, это вопрос двух-трех лет. От состояния экономики зависит и авиарынок. В России – в силу низкой подвижности населения – потенциал большой. Для сравнения: в США коэффициент подвижности – 2,5, в Европе – 1,8, у нас – 0,3. Если мы дорастем до 1, то рынок увеличится втрое. 

- Президент России Дмитрий Медведев назвал в прошлом году сумму откатов – 1 трлн руб. Высокий уровень коррупции признают уже все. Насколько коррупция тормозит развитие бизнеса? 

- Это абсолютно вредно для бизнеса. Но бизнес вынужден в этом жить. 

- Что значит «вынужден жить»? 

- Давать взятки. Давать откаты. Правда, для крупного бизнеса, к которому можно отнести и «Внуково», эта проблема менее существенна. 

- То есть вы не даете взятки? Или меньше? Или реже? 

- У нас не просят. И это объяснимо. С крупных тяжелее вымогать, они имеют больше связей. Всегда есть возможность повлиять на того, кто у тебя что-то вымогает, другими административными методами. 

- Позвонить кому-нибудь?

- Да. Причем абсолютно легально. 

- А тот, кому вы звоните, защищает же вас не просто так?

- Как правило, люди, с которыми приходится общаться мне как руководителю, не могут у меня что-то попросить. 

- Не обязательно деньгами благодарить. Можно услугой, учитывая, что у вас есть оператор бизнес-джетов, есть бизнес-терминал. 

- Нет. Так мелко мы не падаем (смеется). Как бы это ни звучало странно, на высоком уровне есть люди, которым это просто не надо. И слава богу, что они есть. Борьба с коррупцией очень сложна. Это борьба всего общества. 

- А с чего ее нужно начинать? 

- Скажу честно: у меня нет именно такой базовой личной цели – бороться с коррупцией.

- Вы же сами сказали, что это борьба всего общества...

- У меня есть другая цель: развивать аэропорт «Внуково». Этим я и занимаюсь. Вот если бы моя должность называлась «руководитель комитета по борьбе с коррупцией», то, безусловно, все свои аналитические способности я бы сфокусировал как раз на этих задачах.

- Справились бы? 

- Не знаю. Просто не думал на эту тему. Сегодня все мои способности нацелены на другое – на развитие «Внуково». Вот об этом готов говорить бесконечно. 

- Когда весь дом горит, странно, наверное, сидеть в своей квартире в этом же доме и говорить, что у меня пожара нет. Вы же не можете взять и оградить ваш аэропорт от внешнего – коррупционного – мира. 

- Не могу. Позиция каждого владельца собственной квартиры должна быть в том, чтобы потушить пожар в своей квартире. А общую проблему тушения дома должно решать МЧС – оно для этого и создано. Если каждый из нас начнет тушить пожар в своей квартире или его не допускать, а государство будет тушить в целом, то, думаю, с этим пожаром мы справимся. 

- Какое самое тяжелое из последствий коррупции? 

- В истории есть примеры, когда коррупция хоронила под собой целые государства, они просто распадались. То, что сейчас происходит в России в части борьбы с коррупцией, обнадеживает. 

- Один бизнесмен заметил, что богатство в нашей небогатой стране – бремя. Вы тоже небедный человек. У вас какие ощущения? 

- Я этого не понимаю. Если для тебя это бремя, раздай деньги и живи на зарплату. Я же работаю для того, чтобы быть богатым. Скрывать это бессмысленно и неправильно. 

- В чем выражается это богатство? 

- Когда-то, 20 лет назад, я думал так: заработаю миллион долларов и уеду из страны. Сейчас вспоминаю это и улыбаюсь. Наступает момент в жизни, когда нет задачи зарабатывать миллионы.

- ...миллиарды?

- Нет, только о деньгах уже не думаешь. Хочешь, чтобы твой бизнес заработал так, как ты себе его представил, придумал. Этот замысел описывается для меня, скорее, не количеством долларов, евро или рублей, а в большей степени какими-то ключевыми производственными характеристиками «пассажиропоток», «качество обслуживания», я об этом сейчас думаю. 

- Насколько «Внуково» приблизилось к вашей мечте? 

- Оно приближается. 

- Сколько еще надо времени? 

- Думаю, лет шесть-семь. 

- А потом уедете из России? 

- Нет.

- Почему? Ведь все больше людей хотят уехать отсюда. Говорят, что у каждого состоятельного человека есть запасной аэродром.

- У меня нет такого запасного аэродрома. И идеи о запасном аэродроме нет. Мне здесь нормально живется. Эту страну я понимаю и мозгами, и душой.

- А хотели бы, чтобы ваши дети жили в другой стране – более благополучной, безопасной? 

- Многие учат своих детей где-то, а я учу всех своих в Москве. Считаю, что мои дети будут жить в России, поэтому и получать образование они должны здесь же. Они должны понимать нашу страну и быть внутри ее народа, а не вовне.
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[Ледяной] дождь не был неожиданностью. Вопрос только, кто хотел [к нему] готовиться, а кто нет.

«Хабы, созданные природой»

Есть два сценария развития Московского авиаузла, говорит Ванцев. «Домодедово» придерживается идеи концентрации в московских аэропортах до 200 млн человек ежегодно. Ванцев считает идею «разрушительной», ее реализация приведет к обострению транспортных проблем Москвы и Подмосковья, деградации региональных аэропортов. Он отмечает, что нигде в мире нет хаба с пассажиропотоком более 100 млн пассажиров. Ванцеву близок другой план: заниматься не искусственной накачкой столичных аэропортов, а развитием региональных хабов: «Они созданы самой природой: на северо-западе – Санкт-Петербург, на юге – Краснодар или Ростов, в Сибири – Новосибирск или Красноярск».

 «Внуково»Пассажиропоток (2010 г.) – 9,5 млн человек.

Доли Москвы: 75% минус 1 акция в ОАО «Аэропорт «Внуково» (владеет и управляет старым терминалом для внутренних линий, а также новым – для всех линий, остальное – у «Внуково-инвест»); 25% плюс 1 акция в ОАО «Международный аэропорт «Внуково» (терминал для международных линий; остальное – у «Внуково-инвест»).КризисВиталий Ванцев считает, что в мировой экономике кризис не закончился: «Мыльный пузырь в финансовой сфере, как говорят чиновники Минфина и Минэкономразвития, не лопнул, он чуть-чуть подсдулся. Будет вторая волна кризиса, думаю, это вопрос 2–3 лет. От состояния экономики зависит и авиарынок. В России – в силу низкой подвижности населения – потенциал большой. Для сравнения: в США коэффициент подвижности – 2,5, в Европе – 1,8, у нас – 0,3. Если мы дорастем до 1, то рынок увеличится втрое». 

КОММЕРСАНТЪ; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 14.02.2011; ЧАРТЕРЫ НИ В КАКИЕ РАМКИ НЕ ЛЕЗУТ 

Усиление мер безопасности в аэропортах приведет к падению пассажиропотока и росту стоимости билетов 

Усиление мер по безопасности аэропортов после теракта в Домодедово может ограничить чартерные программы авиакомпаний. По распоряжению Минтранса теперь Росавиация при принятии решений о допуске перевозчиков на чартерные маршруты будет руководствоваться пропускной способностью аэропортов с учетом сплошного досмотра на входе. В первую очередь ограничения коснутся рейсов из Домодедово. Вкупе с другими инициативами авиавластей это может привести к падению пассажиропотока из Москвы и росту стоимости билетов. 

В пятницу стало известно, что 31 января министр транспорта Игорь Левитин подписал распоряжение «О мерах по обеспечению безопасности и регулярности воздушных перевозок, качества обслуживания пассажиров в сезон расписания «Лето-2011»«. В Минтрансе объясняют необходимость принятия документа тем, что в российских аэропортах введены повышенные меры безопасности и пропускная способность воздушных портов значительно снизилась. 

В министерстве «Ъ» пояснили, что теперь все входы в российские аэропорты оборудованы рамками с металлодетекторами, и «чтобы не допускать скопления людей у этих рамок, необходимо учитывать пропускную способность пунктов досмотра. Поэтому теперь авиакомпании для согласования летных планов в новом летнем расписании обязаны предоставить, вместе с заявкой на рейсы, данные аэропорта о его пропускной способности на период выполнения чартерной программы. 

В Минтрансе полагают, что рейсы из Шереметьево и Внуково в результате не пострадают (в целом в московском авиаузле на чартеры приходится 15% пассажиропотока). Но Домодедово, где не разделены потоки на вылет и прилет, придется «несколько сократить свои аппетиты по обслуживанию чартерных рейсов в сравнении с прошлым годом», добавляет чиновник министерства. Источник «Ъ» в аэропорту Домодедово подтвердил, что сейчас службы аэропорта занимаются мониторингом его пропускной способности летом 2011 года. «Мы действительно можем столкнуться с серьезными сложностями и искусственно сократить пассажиропоток»,– признал собеседник «Ъ». 

В день аэропорт Домодедово обслуживает в среднем 65 тыс. человек. Чтобы пропустить этот поток без очередей, уточнили в аэропорту, необходимо установить более 100 досмотровых пунктов и привлечь к досмотру порядка 200 сотрудников ЛОВД, «что просто нереально». Сложности могут возникнуть и с местом для размещения оборудования – в Домодедово предусмотрено всего пять входов. Во Внуково, где пассажирский трафик вдвое ниже, с учетом нового терминала «А» более 15 входов и рамок для досмотра. В Шереметьево – порядка 20 рамок. «Но даже в этих условиях пропускать пассажиров без очередей, при условии досмотра каждого пассажира за минуту, не удастся,– говорят в одной из авиакомпаний.– Так что умерить аппетиты придется всем московским аэропортам, тем более что Внуково частично закрывается на реконструкцию взлетно-посадочной полосы и в любом случае сократит трафик». 

Кроме того, Минтранс рекомендует региональным перевозчикам, не базирующимся в Москве, перенести по крайней мере часть своих чартерных программ в другие аэропорты. В качестве примера в министерстве приводят, например, авиакомпании «Татарстан» и «Уральские авиалинии». Участники рынка говорят, что этим список не ограничится и в него могут попасть авиакомпании «Ямал», «Якутия», «Владивосток-авиа». 

Туроператоров ситуация удручает. «Сокращение чартерных программ в московском регионе за счет повышения мер безопасности и уменьшения количества авиакомпаний приведет к монополизации рынка и росту стоимости авиабилетов»,– полагает руководитель комитета по транспорту «Ассоциации туроператоров России» Дмитрий Горин. Он добавляет, что приоритет в условиях сокращения пропускной способности аэропортов будет отдаваться назначенным перевозчикам (согласно приказу N 92), а это в основном пятерка лидеров рынка. Господин Горин отметил, что монополизация наложится на рост топливных сборов. Источники «Ъ» на рынке уверяют, что уже сейчас авиакомпания «Сибирь», предвидя ажиотаж в летнем сезоне, предлагает блоки мест для туроператоров в Болгарию на 30% дороже, чем в прошлом году: по $280 за билет. 

По прогнозам Дмитрия Горина, в результате туристический рынок Москвы потеряет в этом году порядка 20-30% пассажирского трафика. Эксперт надеется, что частично пассажиропоток восстановится за счет перевозок из регионов. Но Олег Пантелеев из «Авиапорта» уверен, что региональные программы не смогут полностью закрыть спрос, поскольку перелеты, например на экзотических направлениях, из регионов организовывать сложно. Эксперт согласен, что меры, предложенные Минтрансом, усилят позиции крупных назначенных перевозчиков, сделав еще более убыточным бизнес авиакомпаний среднего уровня. 

КОММЕРСАНТЪ; АЛЕКСАНДР ЧЕРНЫХ, АЛИСА ИВАНИЦКАЯ; 14.02.2011; «ТОВАРИЩАМ ЕГИПТЯНАМ ХОРОШО, У НИХ ЖАРА» 

Московский «День гнева» не получился каирским 

В субботу в столице прошел первый за всю историю проведения санкционированный «День гнева»: оппозиционный митинг собрал на сей раз в основном обманутых дольщиков. Власти города четко продемонстрировали предельные границы компромисса – митинг разрешили после того, как организаторы согласились перенести акцию подальше от мэрии, но ее участников все же задержали за попытку пройти к приемной администрации президента РФ. 

На выходе из станции метро «Театральная» дежурили бабушки-активистки: как-то вычисляя в толпе участников митинга, они показывали, куда им следует пройти. Напомним, лидер «Левого фронта» Сергей Удальцов и глава движения «За права человека» Лев Пономарев больше года пытались провести на Тверской площади, напротив мэрии акцию «День гнева», однако столичные власти отказывались согласовать мероприятие. В январе стороны наконец пошли на компромисс – митинг все-таки разрешили, но уже на Театральной площади. Вход на нее наглухо перекрыли модными в последнее время рамками металлодетекторов, что задержало начало митинга на полчаса. При этом досмотр оказался формальностью – чаще всего милиционеры не обращали внимания на тревожное пиканье аппарата и не заглядывали в сумки. 

Сергей Удальцов начал митинг с цитат, взятых, по его словам, из манифеста партии «Единая Россия» за 2002 год. «Нам обещали, что каждый гражданин России будет иметь работу, получит долю от продажи природных ресурсов и переселится в доступное жилье,– напомнил оппозиционер.– Все это вранье. Поэтому сегодня мы жестко требуем от властей встретиться с представителями нашей акции на высшем уровне». 

С трибуны упомянули практически все претензии оппозиции: критиковали реформу школьного образования, недобрым словом поминали Министерство обороны, а лидер «Движения в защиту Химкинского леса» Евгения Чирикова звонко призвала к отставке министра транспорта Игоря Левитина. Больше всего на митинге было обманутых дольщиков жилья в оранжевых майках поверх курток: их представитель требовал «отдать людям дома». 

Неожиданно на трибуне возник лидер «Трудовой России» Виктор Анпилов, который давно не был замечен на несогласованных мероприятиях. «Вспомните, акция в Египте тоже называлась «День гнева»,– польстил он собравшимся.– Молодцы, товарищи египтяне! Следующим будет близкий друг Владимира Путина, премьер-министр Италии Сильвио Берлускони. А затем и сам Путин!» Под недоуменные взгляды собравшихся господин Анпилов заявил, что неприязнь к власти объединяет самых разных людей: «от русского националиста Бориса Миронова до исламиста Гейдара...» – после долгой паузы из толпы ему напомнили фамилию председателя Исламского комитета России господина Джемаля, и лидер «Трудовой России» продолжил выступление, предложив всем создать «блок коммунистов и беспартийных». 

В конце Сергей Удальцов пригласил всех желающих пройти с ним в приемную администрации президента РФ и передать резолюцию митинга. «Ваше шествие незаконно! Расходитесь и не мешайте проходу граждан,– немедленно отозвался милицейский мегафон.– И будьте осторожны, на дороге гололед». Расходиться, правда, было некуда – цепь милиционеров перекрыла все возможные пути на Театральный проезд. Господин Удальцов, попросив активистов свернуть плакаты и не скандировать лозунги, все же вышел на тротуар и медленно двинулся в сторону сотрудников правоохранительных органов. 

По пути активисты живо обсуждали изменения в форме сотрудников ОМОНа, у которых подкладка шлемов почему-то стала ярко-сиреневой. «Эй, хипстер,– крикнул кто-то.– Что это у тебя за инновация на голове?!» Инновация, как оказалось, заключалась в другом: раньше сотрудники милиции выдергивали из толпы отдельных оппозиционеров и долго волокли их к автозакам, а теперь спокойно ждали, пока активисты сами подойдут поближе. Интересно, что вместо мрачных милицейских «ПАЗиков» с решетками на окнах оппозиционерам в этот раз предложили ярко-желтые школьные автобусы. Традиционно первым был задержан Сергей Удальцов, к нему отправилось еще около 20 человек. К оставшимся на тротуаре оппозиционерам милиционеры потеряли всякий интерес, изредка пугая наиболее активных «зачисткой». «Слушайте, ну уходите уже,– потеряв терпение, ответил омоновец старичку, обещающему «господам полицейским» неприятности после революции.– Товарищам египтянам хорошо, у них жара, а нам мерзнуть». После ухода милиционеров представители дольщиков все-таки смогли дойти в приемную администрации президента и передать бумаги. 

По данным ГУВД Москвы, кроме господина Удальцова было задержано 13 человек: их отпустили домой, предъявив участие в несанкционированном митинге. Лидера «Левого фронта» обвиняют в неповиновении сотрудникам милиции (ст. 19.3 КоАП РФ) – он останется в ОВД до суда, который назначен на понедельник. Защитник оппозиционера Алексей Горинов заявил «Ъ», что его пустили к задержанным только после прихода в ОВД членов Общественной наблюдательной комиссии Москвы: «Но не успел я начать работу, как милиционер вытолкал меня, ударив о железную дверь». Позже адвокату якобы предложили сделку: «Меня попросили стереть с диктофона запись разговора с начальником ОВД, пообещав выпустить Сергея Удальцова, но я такую запись не вел». Его и наблюдателей Общественной комиссии удалили из ОВД за «некорректное поведение». 

КОММЕРСАНТЪ; ИРИНА ГРАНИК; 12.02.2011; ВНУКОВО ПОСЛЕ ВОКЗАЛА ПОКАЗАЛОСЬ ВПОЛНЕ ПОРЯДОЧНЫМ 

Президент проверил аэропорт и остался им доволен

Вчера перед отлетом на заседание президиума Госсовета в Уфу президент России Дмитрий Медведев проинспектировал терминал 1 аэропорта Внуково. Принятые там антитеррористические меры безопасности и порядок президент оценил положительно. Но все равно поручил увеличить количество сотрудников МВД. Вчера же Дмитрий Медведев дал поручение проводить регулярно по всей стране антитеррористические учения на транспорте и в других местах массового пребывания людей.

Вчера утром президент Дмитрий Медведев продолжил без предупреждения инспектировать объекты транспорта. Перед отлетом в Уфу для проведения президиума Госсовета вместо терминала 2 в аэропорту Внуково президент сначала приехал в обычный терминал 1. В отличие от вчерашнего визита на Киевский вокзал президента не сопровождал генпрокурор Юрий Чайка. Вместо него к главе МВД Рашиду Нургалиеву и директору ФСБ Александру Бортникову присоединился глава Минтранса Игорь Левитин .

К радости высокой делегации, на входе во «Внуково-1» стояли рамки и транспортеры для проверки багажа. Президент лично проверил оборудование на работоспособность. Он прошел через рамку, которая тут же слегка зазвенела. Как известно, телефоны, пряжки ремней, мелочь в карманах, часы в зависимости от того, из какого сплава они сделаны, дают немедленную реакцию рамки. Не исключено, что подобные предметы имелись и у президента, к тому же на лацкане его пиджака всегда имеется значок с флагом России.

Слегка зазвеневшего президента, как положено в таких случаях, тут же подвергли дополнительной проверке. Право досмотра первого лица государства и проверки его металлоискателем с обычными при этом деле словами «руки, пожалуйста, в стороны» и «спиной, пожалуйста, повернитесь» выпала милиционеру-девушке. Быстро поняв, что тем самым входит в историю, она идеально справилась с задачей. «Можно осмотреть?» – спросила она, когда президент прошел через рамку, знаком показывая, что он должен расстегнуть пальто. «Конечно»,- не стал сопротивляться Дмитрий Медведев. Сотрудница МВД, как и положено, отработанными движениями провела руками в белах перчатках вокруг шеи президента, затем вдоль пиджака и брючин спустилась до ботинок. Затем она на всякий случай поводила вдоль рукавов металлоискателем. Президент, проходя уже явно забытую процедуру, улыбался, видимо демонстрируя гражданам, как надо относиться к усиленным мерам безопасности, даже если они и удлиняют время прохождения на регистрацию рейса.

Обеспечением антитеррористической безопасности во Внуково Дмитрий Медведев остался доволен, но все равно отметил недостаточное количество сотрудников МВД. На вопрос президента о количестве милиционеров во «Внуково-1» дежурный по отделению милиции сообщил, что сейчас на дежурстве находятся десять человек, однако такое число связано с режимом усиления, обычно же дежурят пять-шесть человек. «Даже несмотря на то, что здесь, в аэропорту, есть порядок, в отличие от того, что мы видели вчера на вокзале, все равно количество сотрудников МВД недостаточно»,- заметил Дмитрий Медведев, подводя итоги осмотра уже на улице перед входом в терминал.

«Мы усиливаем и разыскную составляющую, и оперативную составляющую. Система есть, она работает»,- заверил президента Александр Бортников. «С точки зрения взаимодействия система есть»,- подтвердил Рашид Нургалиев. «Система должна быть настроена на антитеррор. То, о чем мы говорили. Не на борьбу с общеуголовными преступлениями, хотя с этим, конечно, тоже надо бороться. Но террористические преступления представляют большую угрозу»,- объяснил Дмитрий Медведев. «Конечно, конечно, с точки зрения общественных последствий. Я понимаю»,- закивал глава МВД. «Тогда мы подведем итоги в рамках совещания, которое я проведу в третьей декаде с правоохранительными структурами»,- сообщил президент. На это глава МВД сообщил, что уже сегодня проведет совещание по вопросам безопасности на транспорте. А директор ФСБ пообещал учесть все замечания, исправить недостатки и скоординировать работу с Минтрансом и администрациями на местах.

Президент добавил, что губернаторы и полпреды тоже должны участвовать в координации работы и проведении антитеррористических мер. После чего отбыл во «Внуково-2», где с мерами безопасности всегда все было в порядке.

Между тем, вчера утром по итогам посещения Киевского вокзала Дмитрий Медведев дал поручение директору ФСБ, главам МВД и МЧС, министрам обороны и транспорта: до 1 апреля 2011 года разработать и утвердить на заседании Национального антитеррористического комитета комплексный план проведения в регионах учений «по обеспечению антитеррористической защищенности людей на транспорте и объектах транспортной инфраструктуры, в иных местах их массового пребывания».

По сведениям «Ъ», за обеспечение безопасности на вокзалах отвечает дирекция железнодорожных вокзалов РЖД. Как пояснили «Ъ» в РЖД, это крупный сетевой филиал компании, который наделен самостоятельными полномочиями для решения проблем, в том числе по антитеррору. Пост начальника дирекции сейчас занимает Сергей Абрамов, который до конца 2005 года возглавлял правительство Чечни, а после убийства президента Ахмата Кадырова в мае 2004 года несколько месяцев до выборов исполнял обязанности главы Чечни. В ноябре 2005 года Сергей Абрамов попал в автомобильную аварию, после которой в Чечню уже не вернулся – пост премьера республики занял Рамзан Кадыров. В июле 2006 года экс-премьер стал аудитором Счетной палаты, где проработал до октября 2007 года, когда трое его подчиненных были арестованы по подозрению в вымогании взятки, а еще один объявлен в федеральный розыск за изнасилование. Господин Абрамов был вынужден уйти в отставку. 3 декабря 2007 года он сменил на посту главы дирекции вокзалов кадрового железнодорожника Виктора Будовского (см. «Ъ» от 4 декабря 2007 года).

Относительно антитеррористической безопасности на вокзалах заместитель начальника дирекции железнодорожных вокзалов РЖД Павел Субботин пояснил вчера «Ъ»: «Это большая системная работа, которая начинается приведением в порядок нормативных документов в сфере строительства и реконструкции железнодорожных вокзалов. Необходимо разработать программы, поскольку комплексы мер для крупных и мелких вокзалов различаются между собой». По данным РЖД, в стране около 350 крупных вокзалов, а также около 6 тыс. мелких.

ИЗВЕСТИЯ; 14.02.2011; 13 ФЕВРАЛЯ. СОЧИ 

У берегов Сочи потерпел крушение сухогруз. Во время шторма судно переломилось. На борту находились 12 человек экипажа, 10 из которых удалось эвакуировать, двоих на момент подписания этого номера в печать продолжали искать. Сухогруз под флагом Танзании «Бесектаж» следовал из Турции в Россию. Во время аварии корабль разломило пополам. Как отметил руководитель Росморречфлота Александр Давыденко . капитан судна был заранее предупрежден о приближающемся шторме, однако остался на рейде.

VZ.RU; 13.02.2011; ПОИСКИ ДВУХ МОРЯКОВ С ЗАТОНУВШЕГО БЛИЗ СОЧИ СУДНА ПРЕРВАНЫ 

Неблагопариятные погодные условия не позволили продолжить поиск двух членов экипажа с сухогруза «Бесектаж», разломившегося у берегов Сочи, сообщила пресс-служба Минтранса России.

Поиск на берегу осуществляется силами МЧС, передает «Интерфакс».

Как отметил руководитель Росморречфлота Александр Давыденко , капитан судна был заранее предупрежден о приближающемся шторме, однако остался на рейде. Судно стояло на двух якорях.

В ближайшее время будут приняты меры по откачке топлива с кормовой части сухогруза. С этой целью в район происшествия будет направлен морской буксир-спасатель «Капитан Беклемишев» из порта Новороссийск.

Как сообщала газета ВЗГЛЯД, в воскресенье утром сухогруз под флагом Танзании был переломлен штормом у берегов Сочи. Большая часть экипажа (10 человек, среди которых – граждане Турции, Грузии и Азербайджана), спаслась на корме. Еще два моряка пропали без вести.

Позже стало известно, что сухогруз перевозил свыше 16 тонн топлива, однако угрозы его разлива не было.

РИА «НОВОСТИ»; 11.02.2011; ВЛАСТИ КОНТРОЛИРУЮТ ДВИЖЕНИЕ ГРУЗОВИКОВ ПО ТРАССАМ ЧЕРНОМОРСКОГО ПОБЕРЕЖЬЯ ПОСЛЕ ОПОЛЗНЯ 

Министерство транспорта РФ после разрушения оползнем участка федеральной трассы «Джубга-Сочи» требует усилить контроль над движением тяжелого транспорта по дорогам в сторону Черного моря, сообщает в пятницу сайт управления федеральных автомобильных дорог Краснодарского края. 

«В кратчайшие сроки будут создаваться новые посты весового контроля, как стационарные, так и передвижные», – отмечено в сообщении. 

По данным районного ГО и ЧС, движение оползня в портовом городе Туапсе началось во вторник 8 февраля, и за ночь «оползень значительно расширился», повредив около 50 погонных метров трассы, при этом дорога просела более чем на шесть метров. 

Сейчас движение автотранспорта через этот участок автодороги закрыто, поток машин перенаправлен в объезд через Шаумянский перевал. 

«Чтобы не допустить каких-либо ЧП, там дежурит дорожная техника. Однако гравийная дорога на перевале не приспособлена для движения тяжелых фур, а ситуацию там осложняет снегопад. 

Поэтому через перевал пропускают только самое необходимое», – отмечено в сообщении. 

Доставку товаров первой необходимости для обеспечения жизнедеятельности населенных пунктов Черноморского побережья РФ осуществляет железнодорожный и морской транспорт. Пассажирский поток приняли электрички: для этого к курсирующим поездам добавлены дополнительные вагоны и составы. Кроме того, подготовлено три парома, которые будут курсировать между Новороссийским и Имеретинским портами. 

По данным управления автодорог , такого мощного оползня, который продолжает движение со скоростью 20 сантиметров час, и разрушает дорогу, на Кубани не было более тридцати лет. В сообщении ведомства сказано, что из-за оползня «коренным образом изменился гидрологический режим склона горы, вдоль которого идет поврежденный участок автодороги «. 

В четверг заместитель министра транспорта РФ Олег Белозеров прибыл в Краснодарский край, где возглавит работу по восстановлению разрушенного участка трассы. По данным управления, он уже поставил «ряд первоочередных задач», в частности, он требует усилить «контроль за передвижением по автодорогам Краснодарского края автомобилей с превышением нагрузки на ось и допустимой грузоподъемности».

ПРАЙМ-ТАСС; 11.02.2011; ВСЯ ТРАССА «ДЖУБГА-СОЧИ», ГДЕ В РАЙОНЕ ТУАПСЕ ОПОЛЗЕНЬ РАЗРУШИЛ БОЛЬШОЙ УЧАСТОК, БУДЕТ ОБСЛЕДОВАНА 

В Краснодарском крае будет обследована вся трасса «Джубга-Сочи», где в районе Туапсе оползень разрушил большой участок. Об этом сегодня сообщили ИТАР-ТАСС в оперативном штабе по ликвидации последствий стихии. 

Также перед ликвидаторами поставлена задача по усилению контроля за передвижением по автодорогам края автомобилей с превышением нагрузки на ось. «Для этого решено по трассе «Джубга-Сочи» создать дополнительные посты весового контроля», – сказал представитель штаба. 

Восстановительные работы на месте схода оползня идут в круглосуточном режиме. «Задействовано более 120 специалистов, на подъездах к поврежденному участку сосредоточено до 25 единиц техники разного назначения», – сообщили в оперативном штабе. На месте ЧП также работают ученые, геологи, проектировщики. 

Оползень продолжает двигаться со скоростью 20 см в час, и пока точные сроки восстановления дороги под вопросом. 

Оползень, разрушивший участок дороги сошел в ночь на 9 февраля. Дорожное полотно оказалось повреждено частично, на автомобильной дороге действовала одна полоса с реверсивным движением. В тот же день должны были начаться ремонтно-восстановительные работы. Однако участок трассы вновь просел почти на 6 м. Причиной оползня стали прошедшие ливневые дожди. В Туапсинском районе объявлен режим чрезвычайной ситуации.

ИЗВЕСТИЯ; АНДРЕЙ КОЦ; 14.02.2011; ЭКСПРЕСС-БЕЗОПАСНОСТЬ 

За три дня все столичные вокзалы оборудовали металлоискателями

После визита на Киевский вокзал, где глава государства насчитал всего четырех милиционеров и ни одной рамки-металлоискателя, Дмитрий Медведев поручил руководителю РЖД Владимиру Якунину устранить недочеты в течение трех дней. В пятницу и в последующие сутки московские железнодорожные терминалы выглядели так, словно там начался большой ремонт.

Наутро в пятницу на Киевском и других вокзалах столицы начали в срочном порядке монтировать рамки. По словам менеджеров РЖД, процесс пошел и в Санкт-Петербурге.

- В течение двух-трех дней все вокзалы Москвы и Санкт-Петербурга будут оборудованы шестьюдесятью рамками-металлоискателями. До конца марта металлодетекторами планируется оборудовать все вокзалы России, – объявил замначальника дирекции железнодорожных вокзалов ОАО «РЖД» Владимир Еремин журналистам, приглашенным на Белорусский вокзал.

Рабочие ставят рамки на всех входах и выходах, через которые можно попасть на перрон. Как работает система в отсутствие начальства, «Известия» посмотрели на следующий день.

Казанский – ни одной собаки

Казанский вокзал в Москве – один из самых загруженных. Сюда приезжают поезда с юга России, в том числе и с Северного Кавказа. Сразу за массивными дверями во второй подъезд высится рамка металлоискателя. Три милиционера выборочно проводят через нее граждан, в среднем – одного из пятнадцати. Больше не получается – дверей много, входящих – десятки, а рамка одна. Корреспондент «Известий», умышленно небритый и с огромным рюкзаком на спине, проникает в здание вокзала без проблем.

Сбоку от входа несколько рабочих деловито собирают такие же металлоискатели. За час у стены выстраивается около пятнадцати новеньких рамок. По словам милиционеров, в самое ближайшее время их расставят по всем ключевым местам вокзала, подключат электропитание и наладят дежурство. Пока же сотрудники правоохранительных органов, вооруженные портативными металлоискателями, патрулируют здание на своих двоих.

Милиции много, не меньше тридцати-сорока человек. То и дело проверяют документы у граждан. Порядка десяти сотрудников дефилируют по большому залу ожидания, остальные дежурят на перронах и у касс. Небольшой кордон появился и у широкого выхода на Новорязанскую улицу – три милиционера с металлоискателями. Но на перроны толпа пассажиров проходит не снижая темпа. Трое служителей порядка – не помеха. И билеты при выходе на перроны проверяют не у всех, а выборочно.

Милиционерам даже кажется, что их здесь слишком много.

- Когда все рамки поставят, суеты станет поменьше, – объясняет один из правоохранителей. – Пока же несем дежурство большими силами. Причину, думаю, вы прекрасно понимаете – новости ведь смотрите...

Безопасность обеспечивается и системами видеонаблюдения. Во всех крупных залах под потолком видны сферы панорамных видеокамер, способных снимать все происходящее в помещении с охватом в 360 градусов. А вот лучших детекторов взрывчатки – специально обученных служебных собак – на Казанском вокзале нет.

Ленинградская лазейка

Через площадь, на Ленинградском вокзале, ситуация спокойнее. Никаких металлоискателей на входе, никаких многочисленных патрулей. Три милиционера на входе, еще шестеро в зале ожидания, двое у перронов – всего 11 человек. У выхода на платформы рабочие монтируют три рамки металлоискателей. Проходящие мимо граждане смотрят на происходящее со скепсисом.

- Они что, нас за дураков держат? – морщится проходящий мимо пожилой мужчина, – Показуха. На перроны можно элементарно пройти, минуя эти рамки, через автостоянку.

По наводке опытного пассажира обхожу здание вокзала слева, через автостоянку. И беспрепятственно попадаю на перрон.

Руководство терминала, как выяснилось, знает об этом пути. В окошке дежурного по вокзалу корреспонденту сообщили, что там тоже планируется поставить рамки.

Под землей

Ярославский вокзал оказался лучше всех готовым к террористической угрозе. В субботу ранним вечером большая часть здания вообще была закрыта. На дверях табличка: «Здание закрыто на уборку, вход в кассовый зал – со стороны турникетов». Внутри кассового зала дежурит десяток милиционеров. На «закрытой на уборку» территории электрики спешно монтируют все те же рамки. Та же картина за турникетами, преграждающими выход на перроны.

Курский вокзал к инспекциям уже готов. По три рамки металлоискателей у каждого входа, на каждой дежурит по милиционеру. Проскочить незамеченным на вокзал и на перроны невозможно. Через рамки проходят все без исключения. У выхода на перроны дежурит кинолог со служебной овчаркой. Его коллеги проверяют билеты и пускают к поездам только пассажиров. Некоторым гражданам (особенно женского пола и с большим багажом) удается уговорить милицию пропустить до поезда провожающих – чемоданы донести. Женский голос по громкой связи регулярно призывает граждан сообщать правоохранителям об обнаруженных бесхозных сумках, во всех ключевых местах установлены видеокамеры.

Если безопасность непосредственно на вокзалах пытаются хоть как-то наладить, то ситуация с окружающей их инфраструктурой оставляет желать лучшего. Под Комсомольской площадью под землей проложены лабиринты переходов. В них движутся сотни людей. И ни одного милиционера, не говоря уж о металлоискателях.

***

Техническое несовершенство

По мнению ряда экспертов, способность техники защитить транспортные объекты от террористов – во многом миф. Традиционные рамки «чувствуют» только металл, которого в бомбе может не быть. Кроме того, они слишком часто реагируют на безобидные ключи или монеты, притупляя реакцию контролеров. А при обычной для вокзалов и метро плотности пассажиропотока они будут звенеть непрерывно.

Газоанализаторы, которые должны улавливать испарения взрывчатки, легко обмануть – достаточно обернуть опасную ношу пленкой. В службе досмотра аэропортов используются портативные газоанализаторы, они довольно эффективны. Но действуют на расстоянии 10 – 15 сантиметров и пригодны скорее для выборочного, чем для сплошного, досмотра. В аэропортах используются датчики взрывчатки, которыми в 2006 году в виде эксперимента планировалось оснастить станции метро. Они могут «унюхать» только жидкие взрывчатые вещества. В сфере безопасности на транспорте широко используются маломощные рентгеновские установки – например, на пограничных пунктах и автодорогах они «просвечивают» автомобиль на предмет незаконных грузов. Проблема в том, что они могут определить лишь форму предмета, но не его содержимое. Стопроцентную защиту, настаивают специалисты по безопасности, техника дает лишь в сочетании с психологическими методами определения террористов и неусыпной бдительностью охраны.

 РИА «НОВОСТИ»; 11.02.2011; СОЗДАНА МЕЖВЕДОМСТВЕННАЯ РАБОЧАЯ КОМИССИЯ ПО БЕЗОПАСНОСТИ НА Ж/Д ТРАНСПОРТЕ – РЖД 

Межведомственная рабочая комиссия по вопросам обеспечения безопасности на железнодорожном транспорте создана по инициативе ОАО «РЖД», сообщила в пятницу пресс-служба компании. 

В первом заседании, которое прошло в пятницу, приняли участие президент ОАО «РЖД» Владимир Якунин, заместитель министра внутренних дел РФ Виктор Кирьянов, руководитель Федерального агентства железнодорожного транспорта Геннадий Петраков, представители ФСБ РФ Сергей Чернышов и Сергей Зазулин, начальник Управления транспортной безопасности Федерального агентства воздушного транспорта Юрий Сапрыкин и другие официальные лица. 

В ходе заседания обсуждались вопросы обеспечения безопасности на железнодорожном транспорте, в том числе изменения законодательства, а также техническое оснащение объектов. 

«На совещании было отмечено, что на руководство компании возложена правовая ответственность за обеспечение транспортной безопасности на железнодорожном транспорте, де-факто включая и обеспечение антитеррористической безопасности. Участники совещания пришли к выводу о необходимости внесения соответствующих изменений в законодательство для реализации этих новых и ответственных задач», – сообщила пресс-служба РЖД. 

По итогам совещания с учетом указанный, данных президентом РФ Дмитрием Медведевым, был выработан порядок совместных действий и определены исполнители. 

Следующее заседание группы запланировано на 13 февраля. 

В четверг президент РФ Дмитрий Медведев раскритиковал действия должностных лиц по обеспечению безопасности на железных дорогах. Этому предшествовала поездка главы государства на Киевский вокзал Москвы, где он не встретил ни одного сотрудника милиции и не увидел ни одной рамки металлоискателя. Медведев поручил главе РЖД навести порядок с безопасностью на железнодорожном транспорте и в течение трех дней доложить о результатах. 

РЖД в пятницу начали установку рамок-металлоискателей на вокзалах Москвы. Первые установлены на Белорусском и Киевском вокзалах столицы. В течение двух-трех дней компания планирует установить около 60 рамок-металлодетекторов на всех вокзалах Москвы и Санкт-Петербурга, а до конца марта и другое досмотровое оборудование: эндоскопы и прочие технические устройства.

КОММЕРСАНТЪ; СЕРГЕЙ СУРЖЕНКО; 14.02.2011; СУХОГРУЗ ПЕРЕЛОМИЛО НАДВОЕ 

Утром в воскресенье сухогруз Besiktas, принадлежащий турецкой компании, переломился на две части после удара штормовой волной на рейде неподалеку от Сочи. Судно дедвейтом 2,2 тыс. тонн должно было доставить базальтовый камень в грузовой порт в районе Имеретинской низменности. По данным Росморречфлота, инцидент произошел в районе шести часов, когда большинство членов экипажа спали. Волна высотой более шести метров ударила в борт сухогруза, носовая часть затонула сразу же. Кормовая часть, где находился экипаж, дрейфовала в сторону берега и села на мель в районе одного из городских пляжей. Спасателям МЧС и сочинского порта удалось закинуть на борт несколько канатов, по которым экипаж выбрался на берег. По данным на вечер воскресенья, в кормовой части находились десять человек – граждане Грузии, Турции и Азербайджана. Поиск еще двух членов экипажа продолжался, несмотря на штормовую погоду. Поиск пропавших моряков на берегу вели спасатели МЧС и милиция, в море для поиска вышел морской буксир «Руслан». В Росморречфлоте отмечают, что капитан сухогруза получал предупреждение об усилении шторма, однако остался на рейде вблизи берега. Ожидается, что спасательные работы будут продолжены в понедельник. В сочинском порту рассчитывают приступить к откачке топлива из затонувшей части сухогруза после прекращения шторма. 

РИА «НОВОСТИ»; 11.02.2011; БИЗНЕС-ДЖЕТ СЕЛ ВО «ВНУКОВО» С НЕВЫПУЩЕННЫМ ШАССИ, НИКТО НЕ ПОСТРАДАЛ 

Бизнес-джет Hawker приземлился в пятницу в московском аэропорту «Внуково», у самолета при посадке не выпустились передние опоры шасси; никто не пострадал, сообщили РИА Новости в пресс-службе аэропорта. 

«В 15.53 у нас совершил посадку бизнес-джет Hawker. Страна – Португалия. Маршрут – Варшава-Москва. Когда он садился, не выпустились передние опоры шасси. Сел нормально», – сказал собеседник агентства. 

На борту самолета находился только экипаж. «С экипажем все в порядке», – добавили в аэропорту. 

По словам собеседника агентства, все службы были в полной готовности в случае ЧП оперативно оказать помощь, самолет встречал лично генеральный директор аэропорта. 

В Росавиации РИА Новости рассказали, что экипаж доложил о невыпуске передней стойки шасси, принял решение выработать топливо и произвести аварийную посадку. В ведомстве уточнили, что на борту было 2 члена экипажа. 

«Все аварийные службы и техника были стянуты к полосе. Самолет сел на фюзеляж, возгорания не произошло. Его эвакуируют с полосы», – добавили в Росавиации .

ПРАЙМ-ТАСС; 11.02.2011; МОСКОВСКИЙ АЭРОПОРТ ВНУКОВО РАБОТАЕТ В ШТАТНОМ РЕЖИМЕ 

Московский аэропорт Внуково работает в штатном режиме. Об этом ИТАР-ТАСС сообщила пресс-секретарь аэропорта Елена Крылова.

Ранее в Росавиации ИТАР-ТАСС сообщили, что воздушная гавань временно работала только на вылет и не принимала самолеты на посадку. «После аварийной посадки самолета Hawker-125-800 бизнес-авиации, борт был отбуксирован на стоянку, мы провели необходимую очистку взлетно-посадочной полосы, работаем в штатном режиме»,- сказала Е.Крылова.

По данным пресс-секретаря, четыре самолета, следовавшие во Внуково, совершили посадку на других аэродромах. «Это было решение экипажей», – подчеркнула Е.Крылова.

Сегодня днем во Внуково совершил аварийную посадку самолет Hawker-125-800 бизнес-авиации, который из-за проблем с шасси приземлился на фюзеляж. Собеседник агентства отметил, что в 16.49 аварийный самолет был отбуксирован с места посадки. Борт совершал рейс из Варшавы и на его борту, по данным Росавиации , находились два члена экипажа. «Самолет сел на «брюхо» из-за того, что не выдвинулась стойка шасси», – сказал представитель ведомства.

ДЕЛОВОЙ КВАРТАЛ; 12.02.2011; КОМПАНИИ ОШТРАФОВАНЫ НА 135 ТЫСЯЧ ЗА АВИАКОЛЛАПС 

Роспотребнадзор наложил штраф в 135 тысяч рублей на авиакомпании «Аэрофлот», «Трансаэро», «Оренбургские авиалинии» и «Уральские авиалинии» за недостаточное информирование

о задержках и отменах вылетов рейсов в предновогодние дни, говорится в сообщении ведомства.

По итогам рассмотрения дел «Трансаэро», «Оренбургским авиалиниям» и «Уральским авиалиниям» было назначено административное наказание в виде штрафа на сумму 10 тысяч рублей по каждому из 13 дел. В отношении авиакомпании «Аэрофлота» Роспотребнадзор вынес штраф в 5 тысяч рублей.

«Одновременно, учитывая, что обращения граждан с жалобами на авиакомпании, допустившие соответствующие нарушения прав потребителей, продолжат поступать, Управлениями Роспотребнадзора по Московской области и городу Москве в январе-феврале 2011 года были возбуждены новые административные дела в отношении компаний «Трансаэро», «Уральских авиалиний» и «Аэрофлот», – отмечается в сообщении ведомства.

Ранее сегодня Минтранс РФ назвал виновников предновогоднего коллапса в московских аэропортах «Шереметьево» и «Домодедово». В их числе – руководство «Аэрофлота», сотрудников Росавиации , энергетиков и несовершенство законов.
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