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ВЕДОМОСТИ; 17.02.2011; ОТ РЕДАКЦИИ: РАМКИ АНТИТЕРРОРА 

Ответственность за теракт в «Домодедово» президент Дмитрий Медведев возложил на менеджмент аэропорта – недостаточны были меры безопасности. На прошлой неделе, внезапно приехав на Киевский вокзал и не найдя там рамок металлоискателей и достаточного количества милиционеров, президент обрушился с критикой на РЖД. После понедельничного совещания по безопасности на транспорте круг антитеррористически ответственных продолжил расширяться. Вокзалы Петербурга охраняют сотрудники внутренних войск МВД. РЖД предлагает новую программу безопасности на транспорте, предусматривающую, в частности, расширение полномочий частных охранных предприятий (ЧОП). По данным «Коммерсанта», правительство собирается дать поручение о разработке новых, антитеррористических строительных норм и правил. Вчера мэр Москвы Сергей Собянин заявил, что за антитеррористическую защищенность объектов будут отвечать руководители городских организаций. Тут уже недалеко до антитеррористических дружин из числа работников таких организаций.

Пока же москвичи и гости столицы тестируют рамки металлоискателей, срочно установленные на вокзалах и входах в метро. У рамок четыре основные характеристики: тех, кто «звенит», милиционеры не останавливают; на вокзалы можно пройти мимо рамок; рамки не способны обнаружить взрывчатку; цена рамок «неожиданно» взлетела, вызвав недовольство президента. Любопытно, что вчера на Киевском вокзале были задержаны четверо предполагаемых участников чеченского бандитского подполья. Они хотели уехать в Кишинев, задержали их оперативники в поезде благодаря ориентировке, присланной из чеченской милиции. Рамки металлоискателей, к сожалению, в задержании не участвовали.

По словам министра транспорта Игоря Левитина, до 2014 г. в транспортную безопасность будет инвестировано 46,7 млрд руб. Мы не знаем, сколько будет инвестировано в работу ФСБ и Национального антитеррористического комитета, созданного в 2006 г. и подчинившего на тот момент всю борьбу с террором контрразведчикам. Но мы знаем, что деньги будут инвестированы в очень благое дело – защиту остальной России от террористов Северного Кавказа, где ФСБ их найти и обезвредить не может.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ВЛАДИМИР КУЗЬМИН; 17.02.2011; ЧЕМОДАН С РАМКОЙ 

Чиновники отчитались о принятых мерах безопасности на транспорте 

Президент Дмитрий Медведев потребовал от правительства, чтобы средства, выделяемые из бюджета на безопасность, доходили до получателей вовремя и чтобы производители спецсредств не наживались на закупках.

Теракт в Домодедово заставил государство еще раз пересмотреть всю предыдущую деятельность по обеспечению безопасности граждан на транспорте. Дмитрий Медведев провел серию совещаний, результатом которых стал целый ряд отставок и увольнений из органов, ответственных за это направление. В конце концов лично глава государства приезжал с инспекциями в столичную подземку, на Киевский вокзал и в аэропорт Внуково.

Хуже всего, по мнению Медведева, дела обстояли на железнодорожном вокзале. Реакция и поручения президента последовали незамедлительно с подтекстом, что в случае халатного отношения и к этим указаниям новые оргвыводы могут последовать моментально.

Чиновники прислушались. На совещании у президента во вторник министр транспорта Игорь Левитин , глава РЖД Владимир Якунин, вице-премьер Дмитрий Козак и глава Контрольного управления президента Константин Чуйченко отчитывались о первых действиях.

«Была дана команда в течение трех суток оборудовать вокзалы рамками. Это поручение выполнено», – доложил Якунин. 106 рамок металлоискателей установлены на вокзалах столицы, Санкт-Петербурга, Твери и Выборга.

Глава РЖД при этом доложил о некоторых задержках в финансировании мероприятий, направленных на безопасность граждан. Так, по его словам, средства для железной дороги Москва – Санкт-Петербург компания получила только 30 декабря 2010 года. Затем РЖД должна была бы в течение двух месяцев провести конкурсы и только потом купить оборудование. Но выдерживать установленные сроки железнодорожники не стали и закупили все на собственные средства.

- Я хотел бы, чтобы коллеги в правительстве обратили на это внимание, – мгновенно отреагировал глава государства. – Так нельзя, это вопросы безопасности. Хорошо, что у РЖД есть свободные деньги на это, а если бы не было? Поэтому все должно быть выплачено в установленном порядке и перечислено в те сроки, в которые положено.

Есть вопросы и к производителям рамок. Даже в сравнении с ценами зарубежных производителей стоимость отечественных спецсредств остается очень высокой. «Мы не должны давать на этом обогащаться», – заявил Медведев, дав контрольным органам и правительству поручение разобраться.

Были на Киевском вокзале претензии к работе сотрудников милиции, которых глава государства просто не увидел в залах комплекса. Владимир Якунин попытался объяснить, что это проблема нехватки кадров в транспортной милиции. «Указания по поводу увеличения штатной численности транспортной милиции министр получил, – заверил Медведев. – И даже в рамках процедур, которые будут происходить по сокращению численности сотрудников МВД, транспортная милиция не должна пострадать. Она должна быть увеличена».

Но безопасность железной дороги зависит не только от милиции – сами сотрудники РЖД должны быть предельно бдительны. «Они должны понимать, что условия их работы меняются. Они должны осознавать свою долю ответственности в этом сегменте», – подчеркнул президент.

На безопасность на транспорте до 2014 года государство потратит 47,6 миллиарда рублей, из которых 12 миллиардов пойдут на метрополитен. «Мы считаем, что это самый слабый участок нашей деятельности на транспорте», – подчеркнул глава минтранса Игорь Левитин . Сейчас проводится тестирование комплекса досмотра пассажиров, который президенту демонстрировали, когда он осматривал безопасность на станции «Охотный Ряд». «Мы сейчас с помощью правоохранительных органов выходим на модель защиты метрополитена», – сообщил министр.

- Ну, давайте, выходите, – призвал Дмитрий Медведев. – А то мы туда с вами спустились, потом посмотрел, а народ пишет, что президент уехал и все отключили. Нужно было людям объяснять, что включали временно, что это был тест.

В тот же день Дмитрий Медведев встретился в Горках с Верховным комиссаром ООН по правам человека Наванетхем Пиллэй. В беседе также принимали участие помощник президента Сергей Приходько, советник президента Михаил Федотов, Уполномоченный по правам человека Владимир Лукин и Уполномоченный по правам ребенка Павел Астахов.

Компания в 2010 году увеличила перевозки на 30% – до 302,3 миллиона тонн.

GAZETA.RU; 16.02.2011; ПАССАЖИРЫ ПОЛУЧАТ ЕДИНУЮ ЗАЩИТУ 

Безопасностью на транспорте займется единая структура . Официальные источники говорят, что она перейдет в подчинение МВД, неофициальные не исключают, что новый орган будет курировать ФСБ. Минтранс после теракта в Домодедово предлагает оборудовать пункты досмотра для пассажиров «Сапсанов» и разрешить ЧОПам проверять документы и багаж.

Минтранс внес в правительство и в администрацию президента предложение о создании единого федерального органа, который будет заниматься защитой транспорта от незаконного вмешательства, сообщил в среду журналистам замглавы Минтранса Андрей Недосеков . В Минтрансе считают, что этот орган должен быть в ведении МВД.

Министерство не исключает, что он будет создан на базе управления МВД на транспорте, но будет выполнять более узкие функции – только по защите граждан в сфере транспортной безопасности.

Недосеков уточнил, что предложения были переданы в правительство 10 дней назад, министр транспорта Игорь Левитин уже провел совещание по этому вопросу с МВД и ФСБ. Источник «Газеты.Ru» в правоохранительных органах, в свою очередь, сообщил, что вопрос о подчиненности федерального органа безопасности на транспорте пока открыт: «Ранее президент возложил ответственность за безопасность на транспорте на ФСБ, так что не исключено, что эта структура будет подчиняться ведомству Бортникова». Официально в ФСБ и МВД пока не дали никаких разъяснений относительно будущей единой структуры.

Замглавы Минтранса Недосеков пояснил, что выбор МВД в качестве контролирующего органа определяется тем, что в министерстве, которое возглавляет Рашид Нургалиев, уже есть управление на транспорте. «Но транспортная милиция выполняет более широкие функции: поддержание общественного порядка, борьба с криминалом – хищения, драки какие-то, участвует в налоговых проверках. Единый орган будет заниматься именно защитой граждан от незаконного вмешательства в сфере транспортной безопасности», – сказал собеседник.

Он напомнил, что сейчас при агентствах, подчиняющихся Минтрансу (Ространснадзоре , Росавиации , Росжелдоре и других) есть управления безопасности. После внедрения комплексной программы обеспечения безопасности населения на транспорте весной 2010 года этим управлениям увеличили штат, а агентствам – финансирование. «Если будет принято решение о едином органе, то часть наших полномочий и, может быть, численности перейдет туда», – сказал Недосеков .

«Одними силами МВД обеспечить безопасность на транспорте невозможно», – считают в Минтрансе и поддерживают инициативу вице-премьера Сергея Иванова, который накануне предложил разрешить охранникам ЧОПов в аэропортах и на вокзалах проверять у пассажиров документы и багаж.

Сейчас помимо милиционеров право на досмотр пассажиров имеет только служба безопасности аэропортов (СБА) в так называемой стерильной зоне – после регистрации пассажира на рейс и таможенного контроля. Полномочия СБА предлагается расширить, а также наделить ими охранные структуры, работающие на объектах РЖД.

«Это будет не любой ЧОП, сотрудники будут получать специальную лицензию, проходить сертификацию, подготовку, в том числе в части культуры поведения и знания законов», – заверил замглавы Минтранса . Сейчас сотрудники ЧОП в общей зоне аэропортов или на вокзалах обязаны позвать милиционера, который объяснит вызвавшему подозрения гражданину, на каком основании тот должен предъявить документы.

«Все, что связано с личным досмотром, ограничивает права граждан, и все эти ограничения четко регламентируются федеральными законами, – отмечает правовой аналитик правозащитной организации «Агора» Рамиль Ахметгалиев. – Ввести подобное новшество каким-то приказом невозможно, придется переписывать множество законов». В беседе с «Газетой.Ru» юрист назвал расширение полномочий ЧОПов «маловероятным в нынешних условиях, когда в охрану идут люди без специальных знаний, образования и подготовки», а также бессмысленным. «Можно еще дружинников вернуть и разрешить им залезать в сумку ко всем, кто не понравится. Но поголовный досмотр не решит проблемы терроризма», – говорит Ахметгалиев.

К безопасности на объектах РЖД после визита президента Дмитрия Медведева на Киевский вокзал особое внимание, и расширение полномочий ЧОПов не единственная идея, появившаяся у чиновников. В Минтрансе в среду заявили, что поставили перед ОАО «Российские железные дороги» задачу отделить пассажиров скоростного железнодорожного транспорта от всех остальных.

Сейчас в России скоростные поезда курсируют по двум направления. Из Москвы в Санкт-Петербург и обратно ежедневно ходит поезд «Сапсан». Кроме того, Санкт-Петербург связан скоростным сообщением с Хельсинки – между городами ходит скоростной поезд Allegro.

Для пассажиров «Сапсана» и других высокоскоростных поездов будут организованы отдельные зоны досмотра и выходы на платформу.

РЖД должны будут через месяц отчитаться перед Минтрансом , как реализовать эту задачу на практике.

В РЖД во вторник отказались сообщить, успеют ли через месяц отделить пассажиров «Сапсана» от всех остальных. «Будем решать все это в рабочем порядке», – сказал «Газете.Ru» пресс-секретарь компании Дмитрий Перцев и добавил: «Нужно понимать, что вокзалы не были построены так, чтобы в перспективе вводить там какие-то зоны досмотра или разделять пассажиропоток. В отличие от аэропортов, которые изначально были устроены так, что провожающие и вылетающие находятся в разных зонах». Перцев также добавил, что пока рамки металлоискателей на вокзалах РЖД устанавливают за свой счет. Впрочем, в Минтрансе для этих целей планируют увеличить субсидирование железнодорожного монополиста уже в 2011 году – по предварительным подсчетам, пока на 60 млн рублей. Накануне на совещании с президентом министр Левитин заявил, что на безопасность на транспорте до 2014 года государство потратит 47,6 миллиарда рублей.

БАЛТИЙСКОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО; 16.02.2011; ЛЕВИТИН ПОПРОСИЛ МЕДВЕДЕВА СНИЗИТЬ ТРАНСПОРТНЫЙ НАЛОГ ДЛЯ ГРУЗОВИКОВ

Министр транспорта Игорь Левитин предложил снизить ставки транспортного налога для большегрузов минимум в 2 раза. Как сообщили «БалтИнфо» в пресс-службе Ассоциации международных автомобильных перевозчиков (АСМАП), соответствующее обращении министр направил в адрес администрации президента.

Ранее члены АСМАП обратились к Левитину за поддержкой. По экспертным оценкам, предоставленным ассоциацией, дополнительные затраты автотранспортных компаний, связанные с ростом ставок акцизов на дизельное топливо, в 2011 году составят около 35 тыс. рублей, а к 2013 году – порядка 115 тыс. рублей в расчете на один грузовой автомобиль в год.

Ожидается, что себестоимость перевозок с учетом 30% роста цен на дизельное топливо в четвертом квартале 2010 года – январе 2011 года возрастет минимум на 15-17% в течение следующих 2-х лет.

В 2010 году при рассмотрении вопроса об увеличении ставок акцизов на нефтепродукты предполагалась отмена или значительное уменьшение суммы транспортного налога, подлежащей уплате с транспортных средств различных категорий. В налоговый кодекс были внесены поправки, согласно которым базовые ставки транспортного налога снижены в 2 раза, кроме того, законодательным органам субъектов РФ предоставлено право по дополнительному их уменьшению.

Тем не менее, согласно мониторингу, проведенному АСМАП, в 72 регионах ставка налога для грузовых автомобилей мощностью двигателя свыше 250 л.с., осталась на неизменном уровне, в 6 областях возросла, в 4 субъектах ставка была снижена до максимально возможного уровня с учетом принятых с 2011 года изменений в Кодексе, лишь в одном субъекте РФ – Томской области – ставка налога была снижена в соответствии с внесенными поправками в главу 28 Кодекса с 60 до 30 руб. за 1 лошадиную силу.

ИЗВЕСТИЯ; ЮЛИЯ ШЕСТОПЕРОВА; 17.02.2011; БЕЗОПАСНОСТЬ НА ТРАНСПОРТЕ ОБЕСПЕЧИТ НОВОЕ ВЕДОМСТВО 

Минтранс предлагает создать отдельную федеральную структуру, которая будет заниматься вопросами транспортной безопасности. При этом курировать новое ведомство должны исключительно силовики, считают в министерстве.

Доклад со своими предложениями по образованию новой структуры, которая должна стоять на страже жизни и здоровья пассажиров, Минтранс уже направил в правительство и администрацию президента. Идею позаимствовали у США, где отдельное ведомство по транспортной безопасности было создано после терактов 11 сентября 2001 года.

Новая структура должна подчиняться Министерству внутренних дел. «Оно имеет необходимые полномочия и подготовленные кадры», – объяснил замглавы Минтранса Андрей Недосеков . Чиновник пояснил, что «уже есть предложение заменить на ряде объектов вневедомственную охрану Минтранса РФ на силы МВД и внутренние войска». При этом сам Минтранс готов делиться своими сотрудниками. А вот транспортная милиция в помощь новому органу не годится – у нее и так очень много функций, в том числе по охране общественного порядка, розыску, налоговым проверкам, отметил Недосеков .

Минтранс также предлагает дать право досматривать пассажиров частным охранным предприятиям (ЧОПам). Но не всем подряд, а только прошедшим особую подготовку и получившим специальную лицензию. При этом требования к ним должны предъявляться такие же, как к службам авиационной безопасности.

Право досмотра будет дано только на транспортных объектах I категории безопасности. Критерии отнесения объекта к той или иной категории сейчас как раз разрабатываются. Но в целом понятно, что в первую попадут крупные аэропорты и вокзалы. Далее – в зависимости от того, что, кого и куда возят с объектов. В Минтрансе уверены, что вопрос присвоения категорий должен зависеть в том числе от того, в каком регионе находится объект. Другими словами, нельзя присваивать один разряд, к примеру, вокзалам в Махачкале и Курске.

Впрочем, известно, что 70 – 80% транспортных учреждений будут отнесены к IV категории (всего объектов, подлежащих категорированию, в стране порядка полумиллиона). К ним власти не станут предъявлять драконовские требования по безопасности. И рамки-металлоискатели по 120 – 250 тысяч долларов их руководство может купить только по собственному желанию. Но, поясняет Недосеков , «на той же автобазе в обязательном порядке должна быть пропускная система и связь».

Разбить объекты на категории обещают быстро, труднее придется Минтрансу с решением другой задачи. На российских железных дорогах – 18 тысяч платформ и остановочных пунктов. Мало того, что все это нужно кому-то охранять, так еще и на крупных станциях необходимо разграничить пассажиропотоки поездов дальнего следования и электричек.

- Сегодня нет такой технологии, многие вокзалы разделить потоки не в состоянии. Мы поставили такую задачу, – сообщил Недосеков .

Как это сделать, сейчас думают в РЖД. Проект «коридоров» должен быть готов в течение ближайшего месяца. Возможно, вокзалы ждут какие-то архитектурные изменения.

РИА «НОВОСТИ»; 16.02.2011; ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ВСЕХ ВЕДОМСТВ НЕОБХОДИМО ДЛЯ ПРОТИВОСТОЯНИЯ ТЕРРОРИСТАМ – РОСТРАНСНАДЗОР

Своевременное обеспечение информацией и взаимодействие всех ведомств в сфере транспортной безопасности являются первостепенными задачами для противодействия террористической угрозе, заявил в среду замруководителя федеральной службы по надзору в сфере транспорта Владимир Черток.

«В рамках комплексной программы по совершенствованию безопасности на транспорте предусмотрен ряд мер по налаживанию взаимодействия всех ведомств и построению архитектуры оперативного обмена информацией», – сказал он на международной конференции «Терроризм и безопасность на транспорте»..

Черток отметил, что теракт в аэропорту «Домодедово», произошедший 24 января 2011 года и унесший жизни 36 человек, является примером неэффективного межведомственного взаимодействия.

«Террористы находят узкие места именно на стыке ведомств», – подчеркнул он.

Черток также заметил, что без серьезной работы с общественностью решить проблемы транспортной безопасности будет очень сложно.

При этом он добавил, что недавно введенный досмотр на входе в крупные транспортные узлы дает положительный эффект.

«Выявляется достаточно много запрещенных предметов и веществ, в том числе и взрывчатых (патроны, порох, пиротехника). Они не всегда несут террористическую угрозу, но могут причинить значительный вред», – сказал Черток.

GAZETA.RU; 16.02.2011; МИНТРАНС УЖЕ ПОДГОТОВИЛ ПРЕДЛОЖЕНИЕ О ЕДИНОМ ОРГАНЕ БЕЗОПАСНОСТИ НА ТРАНСПОРТЕ

Минтранс разработал и внес в правительство предложение о создании единого федерального органа, который будет заниматься защитой транспорта от незаконного вмешательства, сообщает корреспондент «Газеты.Ru». Об это журналистам сообщил замглавы Минтранса Андрей Недосеков . В Минтрансе считают, что этот орган должен быть в ведении МВД. Министерство не исключает, что он будет создан на базе управления МВД на транспорте, но будет исполнять более узкие функции, а именно защиту граждан в сфере транспортной безопасности. Недосеков уточнил, что предложения были переданы в правительство 10 дней назад, министр транспорта Левитин провел совещание по этому вопросу с МВД и ФСБ и сейчас ведется активная проработка этого вопроса. 

КОММЕРСАНТЪ; ИВАН БУРАНОВ; 17.02.2011; ТАМОЖЕННЫЙ СОЮЗ ВЫХОДИТ НА ДОРОГУ 

Подготовлены единые стандарты качества автомагистралей для Казахстана, Белоруссии и России 

Минтранс РФ разработал технический регламент «Безопасность автомобильных дорог», который к концу 2011 года начнет действовать на территории стран Таможенного союза – России, Белоруссии и Казахстана. Планируется, что он придет на смену существующим в этих странах нормативам по строительству, проектированию и эксплуатации дорог, включая требования к рекламным конструкциям, светофорам, разметке и уборке трасс. В Минтрансе обещают, что российские стандарты в связи с этим будут ужесточены. 

На сайте Минэкономразвития опубликован проект технического регламента Таможенного союза «Безопасность автомобильных дорог», разработанный в Минтрансе РФ. Как сообщил «Ъ» замруководителя Росавтодора Николай Быстров, в конце 2010 года был утвержден перечень первоочередных нормативных документов, которые должны быть унифицированы для входящих в союз стран (России, Белоруссии и Казахстана). «Основная задача – чтобы человек, который едет из России в Белоруссию или в Казахстан, не чувствовал разницы в качестве дорог»,– пояснил он. 

В документе записаны требования к обочинам, рекламным щитам, установленным вдоль трасс, режиму движения на дорогах, а также предельный уровень повреждений дорожного покрытия. Документ ставит целью, по словам господина Быстрова, «переход на европейский уровень при оценке качества дорожного покрытия, по методам оценки битума и асфальта». Кроме того, будут увеличены межремонтные интервалы и сроки службы дорог. Согласно регламенту, к примеру, символы на светофоре должны быть видны ночью с расстояния 100 м, а днем – с 50 м (по действующему ГОСТу – 50 м независимо от времени суток). Новые нормативы вводятся и по замене поврежденных элементов дорожного ограждения – от одних до пяти суток в зависимости от интенсивности движения (сейчас на это дается пять суток). «Ни одно из действующих в России требований к дорогам и их эксплуатации не будет смягчено»,– добавил господин Быстров. 

В Минтрансе ожидают, что весной техрегламент пройдет публичные слушания, но уже сейчас в Росавтодоре находятся более 100 страниц замечаний к документу от дорожных организаций трех стран. До конца 2011 года документ вступит в силу. «Впоследствии большинство директив и цифр из него исчезнут и появятся межнациональные стандарты, на которые регламент будет ссылаться,– пояснил «Ъ» господин Быстров.– Это нужно для оперативного внесения изменений в стандарты». Часть стандартов России и Белоруссия поменяет уже в этом году – к 15 марта будет сформирован список таких документов. 

«Когда несколько государств пытаются принять единый документ по дорогам, то обычно ничего хорошего не выходит. Приходится искать консенсус и в итоге за стандарт принимаются дороги той страны, которые находятся в самом плачевном состоянии,– считает президент ассоциации дорожных научно-исследовательских организаций РОДОС Олег Скворцов.– В Кахастане, к примеру, за основу регламента по дорогам взят советский СНИП 30-х годов». По его мнению, использовать одни и те же стандарты для трех стран – «не очень хорошая идея». «В Бельгии и Германии, к примеру, разные стандарты существуют для разных климатических зон в рамках одной страны,– добавил он.– Во многих странах также предъявляются разные требования к дороге в зависимости от той роли, которую она играет в транспортной системе». 

ИЗВЕСТИЯ; ЮЛИЯ ИГНАТЬЕВА, ЕЛЕНА ЛОРИЯ; 17.02.2011; СТОЛИЦУ И ОБЛАСТЬ ОБЪЕДИНЯТ НА БУМАГЕ 

Регионам-соседям придется разработать совместный Генплан развития

Полпред президента в Центральном федеральном округе Георгий Полтавченко поддержал сторонников идеи объединения Москвы и Московской области. Мэр Сергей Собянин предложил более спокойный путь – не разрушая административную структуру, руководство обоих регионов должно вырабатывать совместные решения.

- Я считаю, что в перспективе укрупнение регионов возможно, – цитирует «ИНТЕРФАКС» высказывание Полтавченко на состоявшейся во вторник встрече с депутатами от регионов. – В том числе я имею в виду создание единого московского региона – агломерации, которая могла бы впитать в себя близлежащие территории.

Далее полпред добавил, что подобный вопрос возникнет «через семь или десять лет».

Тема не нова – на протяжении последнего десятилетия она то и дело поднимается экспертами и депутатами. Но, озвученная полпредом президента, вполне может перейти из области общих рассуждений в практическую плоскость. К тому же напомним, что в ряду первых заявлений Сергея Собянина в должности мэра Москвы была инициатива о тесном сотрудничестве с администрацией Подмосковья, о совместной работе над созданием транспортного узла и решении других проблем.

При этом идею, высказанную Полтавченко, московский мэр не поддержал.

- Все эти революционные объединения несут за собой большие политические издержки, – сказал Сергей Собянин в эфире «Эха Москвы» в среду. – Проще идти по пути интеграции деятельности органов исполнительной власти.

Между правительством Москвы и Московской области налажен тесный контакт, отработаны вопросы взаимодействия. Ни в одной позиции нет противостояния, и я не вижу опасности появления их в будущем. Мы все понимаем, что не можем нормально жить и функционировать раздельно. Это касается и вопросов строительства, и транспорта.

Однако ряду экспертов объединение двух регионов представляется неизбежным. Директор Центра политической информации Алексей Мухин сделал из заявления Полтавченко далеко идущие выводы.

- Объединение Москвы и области принципиально отличается от предыдущих укрупнений регионов, – сказал он «Известиям». – При создании Пермского края и в других случаях руководствовались целью решить локальные социально-экономические проблемы. Здесь же речь может идти о политическом проекте российского масштаба – создании суперрегиона, в котором Москва является столицей государства, главным городом региона и финансовым центром. Прежний мэр пытался замкнуть управление всеми статусами Москвы на себя, и это шло ей во вред. Москва как финансовая площадка не должна обеспечивать деньгами хозяйственные задачи города – это несправедливо по отношению к остальной стране, подстегивает имущественное расслоение внутри Москвы.

- Будущий руководитель московской агломерации, – продолжает Алексей Мухин, – станет политической фигурой, а будущий мэр Москвы – хозяйственником. Убежден, что принципиальное решение об объединении уже принято.

Политолог Михаил Виноградов придерживается противоположного мнения.

- Слова Георгия Полтавченко о возможном объединении Москвы и области через семь или десять лет на деле означают, что тема объединения вообще снимается с повестки дня, – говорит Виноградов. – Другое дело, что нужна определенная интеграция в пределах ближнего Подмосковья. В первую очередь транспортная.

Именно транспортной интеграцией и озабочена управленческая структура, созданная Сергеем Собяниным. В первую очередь – департамент транспорта под руководством заместителя мэра Николая Лямова . Визит Собянина в здание правительства Московской области и беседа с губернатором Борисом Громовым 1 декабря во многом были посвящены этой теме.

Но для того чтобы обоим регионам хотя бы в этой части объединить свои усилия, нужно взаимно интегрировать Генплан Москвы и Схему территориального планирования Московской области (документ-аналог). Однако судьба принятого недавно московского Генплана неясна. Еще в ноябре Сергей Собянин создал градостроительно-земельную комиссию под своим руководством, одной из основных задач которой является пересмотр Генплана. На днях был отправлен в отставку директор НИ-иПИ Генплана Сергей Ткаченко. А Контрольно-счетная палата Москвы разместила на своем сайте отчет «О результатах обследования качества и эффективности реализации программно-целевого метода бюджетирования в городе Москве в 2009 – 2010 годах». Значительная часть отчета посвящена исследованию Генплана, от которого аудиторы не оставили камня на камне.

Алексей Мухин считает атаку на Генплан и заявление Полтавченко о московской агломерации звеньями одной цепи. По мнению Сергея Ткаченко, эти события могут быть не связаны между собой.

- Не думаю, что действующий Генплан отменят, – сказал «Известиям» отставленный директор. – Хотя он, конечно, требует изменений, как любой живой документ. На мой взгляд, начинать надо с внесения изменений в Градостроительный кодекс России. Нужно дать возможность – или обязать, это как решит законодатель, – регионам-соседям, таким как Москва и Московская область, Санкт-Петербург и Ленинградская область, разрабатывать совместный градостроительный документ. Потому что де-факто Москва вышла за свои административные границы. Сегодня Москве и области совместно развивать транспортную систему затруднительно. Генплан Москвы и Схему территориального планирования Мособласти трудно совместить друг с другом. Вплоть до того, что на одной и той же дороге в Схеме указаны две полосы, а в Генплане – три.

VZ.RU; ПОЛИНА СПЕЛОВА; 16.02.2011;  «РЕГЛАМЕНТ ПРИНЕСЕТ УЩЕРБ»

Эксперт оценил планы по введению нормативов по ремонту дорог в Таможенном союзе

«Я вообще не знаю, зачем нужен технический регламент», – рассказал газете ВЗГЛЯД президент Ассоциации дорожных проектно-изыскательских организаций «РОДОС» Олег Скворцов, говоря о проекте техрегламента Таможенного союза «Безопасность автомобильных дорог». По его словам, эффективнее было бы продумать стандарты технологий строительства дорог.

В среду на сайте Минэкономразвития России в рамках процедуры публичного обсуждения законопроектов был опубликован проект технического регламента, который регулирует требования к безопасности автомобильных дорог в странах Таможенного союза (России, Белоруссии и Казахстана). Документ был подготовлен Минтрансом РФ.

В частности, Минтранс предлагает установить единые правила для России, Белоруссии и Казахстана в части предельного уровня и размера повреждений на дорогах. Так, глубина повреждений должна быть не ниже 5 см, ширина – не более 60 см, а длина – не более 15 см.

Кроме того, регламентируются сроки устранения повреждений. Так, для дорог с интенсивностью движения более 3 тыс. автомобилей в сутки квадратный километр (кв. км) дорожного покрытия может иметь не более 0,3% повреждений, в весеннее время – не более 1,5%. При превышении данного уровня повреждения должны быть ликвидированы в течение пяти суток.

При интенсивности движения до 3 тыс. автомобилей в сутки – не более 1% от площади дороги, весной – 2,5%. Повреждения, превышающие данный уровень, должны быть ликвидированы за семь суток. При интенсивности движения до 1 тыс. автомобилей в сутки соответствующие показатели должны составлять не более 2,5% от площади дорожного полотна, в весеннее время – 5%. При превышении данного уровня ремонт должен быть начат не позднее чем через 10 суток.

О том, улучшатся ли качество и безопасность автодорог с принятием техрегламента, газете ВЗГЛЯД рассказал президент Ассоциации дорожных проектно-изыскательских организаций «РОДОС» Олег Скворцов.

ВЗГЛЯД: Сегодня Минэкономразвития опубликовало для обсуждения проект единого технического регламента для автодорог , который будет применяться в России, Белоруссии и Казахстане. Насколько сложно будет удовлетворить требования относительно сроков ликвидации повреждений?

Олег Скворцов: В регламенте заложены очень жесткие нормы. Фактически на следующий день после обнаружения повреждения необходимо начать ремонтные работы. Но если обнаружено одно повреждение, то никто не повезет лопату асфальта. В этом случае на место должен выехать специалист и запланировать ремонтные работы на определенном участке автодороги . И уже с этого момента семи дней будет достаточно для ликвидации. Однако и тут могут возникнуть проблемы. Если вдруг будет идти дождь, то ремонт будет отложен. Поэтому нормы должны учитывать реальность.

ВЗГЛЯД: А какие санкции могут быть предъявлены к подрядчикам в случае нарушения?

О. С.: Технический регламент устанавливает лишь требования, а санкции оговариваются в договоре между заказчиком и подрядчиком. Причем иногда санкции могут быть очень жесткими, вплоть до того что подрядчик будет возмещать материальный ущерб водителю, если повреждение дороги будет признано причиной ДТП.

Президент Ассоциации дорожных проектно-изыскательских организаций «РОДОС» Олег Скворцов (фото: viperson.ru)

ВЗГЛЯД: Если установлены такие жесткие сроки, то каким образом должен осуществляться мониторинг повреждений?

О. С.: Должен быть мастер, который ежедневно выезжает на дороги. Если что-то произошло, то он должен это фиксировать. Причем разрушения не всегда мгновенно происходят. Они начинают проявляться весной, в период снеготаянья. И есть время, когда их вообще нельзя ремонтировать. Все будет отваливаться, если основание будет влажным, а под землей еще будет таять снег. Но в каких-то случаях ремонтируют дороги и при таких условиях, чтобы избежать ДТП.

ВЗГЛЯД: Зачем вообще понадобился техрегламент?

О. С.: Вообще это не новелла, а нормы, переписанные с действующего стандарта. Я вообще не знаю, зачем нужен технический регламент. Получается, что технический регламент автодорог будет принят только в двух странах мира. Он недавно принят был в Казахстане и сейчас будет у нас. Не знаю, как выйдут из этой ситуации белорусы, но они и без техрегламента хорошо обходятся, даже лучше, чем мы. Делаются обычные нормы, стандарты, которые обязательны к применению.

ВЗГЛЯД: Как вы думаете, будет ли сложным процесс согласования техрегламента с тремя государствами?

О. С.: Такой регламент, который делается на три государства, принесет определенный ущерб. Потому что это будет компромиссом трех государств. У каждого есть свои условия. Чем больше участников международного соглашения, тем хуже он становится по сравнению с первоначальным вариантом. К примеру, Казахстан скажет, что ему нужно не неделю для ликвидации повреждений, а 10 дней. И каждый будет тянуть одеяло на себя. Нормы и сейчас есть, у нас они и называются «Требования к техническому состоянию автомобильных дорог». Особых новелл здесь нет.

ВЗГЛЯД: Если сравнить состояние дорог России, Белоруссии и Казахстана, у кого дела обстоят хуже?

О. С.: По состоянию дорог мы находимся на почетном 111-м месте после Буркина Фасо. Если 10 лет назад Казахстан от нас очень здорово отставал, а Белоруссия всегда содержала дороги в хорошем состоянии, то сейчас мы скатились. В 90-е годы мы входили в двадцатку по состоянию дорог. Сейчас дороги в Казахстане и Белоруссии лучше, чем в России.

ВЗГЛЯД: С принятием технического регламента что-то изменится?

О. С.: Технический регламент на это вообще не влияет. Это всего лишь декларация. Влияют совершенно другие вещи: организация работ, технология. Строят ведь не по техническим регламентам, а по стандартам. У нас, к примеру, очень плохой стандарт на асфальтобетон.

GUDOK.INFO; 16.02.2011; МИНТРАНС ПРЕДЛОЖИЛ ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОГ В ТАМОЖЕННОМ СОЮЗЕ

Минтранс предлагает установить единые правила для России, Белоруссии и Казахстана в части предельного уровня и размера повреждений на дорогах.

Проект технического регламента «Безопасность автомобильных дорог, который регулирует требования к безопасности автомобильных дорог в странах Таможенного союза (России, Белоруссии и Казахстана) размещен на сайте Минэкономразвития РФ в рамках процедуры публичного обсуждения законопроектов.

В документе говорится, что для дорог с интенсивностью движения более 3 тыс. автомобилей в сутки 1 квадратный километр (кв. км) дорожного покрытия может иметь не более 0,3% повреждений, в весеннее время – не более 1,5%. При превышении данного уровня повреждения должны быть ликвидированы в течение 5 суток.

При интенсивности движения до 3 тыс. автомобилей в сутки – не более 1% от площади дороги, весной – 2,5%. Повреждения, превышающие данный уровень должны быть ликвидированы за 7 суток. При интенсивности движения до 1 тыс. автомобилей в сутки соответствующие показатели должны составлять не более 2,5% от площади дорожного полотна, в весеннее время – 5%. При превышении данного уровня ремонт должен быть начат не позднее 10 суток.

Минтранс предлагает установить предельный уровень повреждений: глубина – не ниже 5 см, ширина – не более 60 см, а длина – не более 15 см.

Согласно проекту, обочины могут быть ниже дороги не более чем на 4 см. Минимальная видимость сигнала светофора – 50 метров в светлое время суток и 100 метров – в темное. Проектом устанавливаются сроки замены вышедшего из строя освещения на дорогах, светофоров, знаков дорожной разметки.

Кроме того, предлагается установить особые требования к наружной рекламе вдоль дорог. Так, в темное время суток может быть запрещена светящаяся реклама, если дорожные знаки при этом не освещаются. Планируется запретить рекламу в зонах переплетения транспортных потоков.

Кроме того, документ регламентирует правила по уборке снега. Так, сначала должна очищаться проезжая часть, потом остановка, затем тротуары. Убранный снег не должен уменьшать ширину проезжей части и обочин.

ВЕДОМОСТИ; 17.02.2011; ТОРГ ЗА ТАРИФ

Минтранс предлагает ввести 4%-ную инвестсоставляющую к индексации железнодорожных грузовых тарифов на 2012 г., сообщил замглавы ведомства Андрей Недосеков, но субсидии РЖД нужно сократить до 40 млрд руб. РЖД предлагала 7,4%-ную индексацию и выделить 80 млрд руб. субсидий. По словам Недосекова, инвестсоставляющая может быть оформлена как через тариф, так и в виде прямых субсидий.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 17.02.2011; СКОРЫЙ БЕЗОПАСНЫЙ 

Пассажиры высокоскоростных поездов перед посадкой будут в обязательном порядке проходить через рамку с отдельного входа. И вокзалы, где есть скоростное движение, скорее всего, отнесут к первой категории по уязвимости. Об этом вчера рассказал журналистам заместитель министра транспорта Андрей Недосеков.

Все транспортные объекты минтранс хочет разделить на четыре категории по степени опасности террористической угрозы, причем не только по видам транспорта, но и по территориальному признаку. 

Минтранс также предлагает создать подведомственный федеральный орган, который будет отвечать за антитеррористическую безопасность на транспорте. Как сообщил Недосеков , все разработки уже поданы в Администрацию президента и в правительство.

Единый федеральный орган будет заниматься вопросами незаконного вмешательства в деятельность транспорта. Причем, Недосеков обосновал свои предложения, связанные с тем, что он должен быть в структуре МВД. Согласно закону о полиции, именно МВД имеет право досмотра, право выносить предписания предприятиям транспорта, если они не выполняют требований безопасности. Этот орган должен иметь более направленные функции по защите интересов граждан на транспорте, констатировал Недосеков . При этом он упомянул, что в минтрансе активно изучался мировой опыт, в частности, создание в США органа транспортной безопасности после террористического акта 11 сентября 2001 года. В МВД уже есть руководящие кадры, которые могли бы вести работу в рамках нового единого органа безопасности на транспорте. Уже ведется проработка предложений по созданию такого органа, отметил Недосеков . Главное при его создании – дефицит времени. Именно это играет значительную роль, отметил Недосеков . Возможно, управление безопасности минтранса частично перейдет в новую структуру. Здесь также есть специалисты, которые обеспечивают безопасность на транспорте. За транспортниками останется обеспечение промышленной безопасности, соблюдение технологий на всех видах транспорта и логистика перевозок, сказал Недосеков .

Кроме того, добавил он, охранные предприятиям на вокзалах и в аэропортах получат право досматривать пассажиров. Недосеков пояснил, что уже сейчас представители авиационной безопасности имеют право досматривать пассажиров, которые зарегистрировались на рейс, в так называемой, чистой зоне. Теперь это право будет распространяться на всю территорию пассажирского терминала. Если говорить о вокзалах, то здесь наделение ЧОПов такими полномочиями также не исключено. Но к сотрудникам этих предприятий будут предъявляться отдельные требования по подготовке. У них должны быть специальные лицензии, они обязаны пройти обучение и получить сертификат. Требования к их подготовке будут такими же, как в службе авиационной безопасности.

Но не на всех объектах будут действовать такие ЧОПы. В отдельных случаях, если объект является значимым и его разрушение может повлечь серьезные последствия, их будут охранять силы МВД и Внутренних войск, отметил Недосеков . Сказав, что, в любом случае на каждом объекте транспорта будут находиться сотрудники МВД.

Новое обустройство вокзалом потребует денге. Стоимость одного интроскопа, по данным Недосекова , составляет 250-300 тысяч долларов, а одной рамки – 120-300 тысяч рублей. Вполне возможно, что первоначальные затраты на оборудование объектов транспорта первой категории и частично второй, будут значительными. Вопрос же – во сколько обойдется их обслуживание в дальнейшем – еще надо считать. Количество досмотровых комплексов напрямую будет зависеть от пассажиропотока. Конечно, владельцы инфраструктуры должны принимать финансовое участие в оборудовании таких досмотровых пунктов. Но их расходы не должны быть критичными, чтобы это не привело к банкротству компании, сказал Недосеков . Если говорить о железной дороге, то вполне возможно, что РЖД будет выделено дополнительно 60 миллионов рублей субсидий на антитеррористические цели, не исключил Недосеков .

В целом же по стране, больше количество объектов транспорта четвертой категории – 70-80 процентов. И в штатной обстановке к ним планируется предъявлять требования, которые существуют уже сейчас. То есть, не допускать посторонних на внутреннюю территорию, упорядочить работу по досмотру грузов, чтобы знать содержание каждого и исключить факты воровства, сказал Недосеков . Более подробно о категориях можно будет сказать после проведения оценки уязвимости транспортных узлов, пересадочных пунктов и т.д. Этим будут заниматься специально отобранные организации. На данный момент выяснилось, что пока что 3-4 компании по уровню подготовки и наличию необходимых лицензий, могут осуществлять такой отбор на железной дороге. Это из-за того, что дело новое и есть серьезные вопросы, сказал Недосеков . Также он упомянул, что возможно внесение изменений в документы, которые обычно подаются в Главгосэкспертизу для получения разрешений на строительство. Вполне возможно там появится отдельный пункт, связанный по обеспечению антитеррористической защищенности. Это может относиться ко всем объектам массового скопления, где сразу находится более 50 человек, а не только к объектам транспорта, сказал Недосеков .

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА – НЕДЕЛЯ; 17.02.2011; ЦЕЛЬ – НЕ СТАТЬ МИШЕНЬЮ 

На транспорте принимают особые меры предосторожности 

Уже не надо доказывать, что самые уязвимые мишени для террористических атак – объекты транспортного комплекса

Вот неполный перечень терактов только за два года: взрыв «Невского экспресса» в ноябре 2009 года, теракты в московском метрополитене в марте 2010 года, 18 диверсий в стиле «рельсовой войны» на Северо-Кавказской железной дороге, подрывы железнодорожных составов на станции Мацеста, на Октябрьской железной дороге. Ну и страшный теракт 24 января в международном терминале аэропорта Домодедово, когда погибли 36 человек

Понятно, что президент России в очередной раз потребовал усилить транспортную безопасность. Что предлагается сделать и что уже имеется?

Кто отвечает

За безопасность на всем, что ездит, летает и плавает, отвечают министерство транспорта , МВД, ФСБ, хозяйствующие субъекты и их службы безопасности. Они должны взаимодействовать, координировать свою работу.

Чтобы им проще это было делать, есть Указ президента России N 403, согласно которому разработана и утверждена Комплексная программа обеспечения безопасности населения на транспорте.

Предусмотрено и обучение личного состава работе с новым оборудованием. Кстати, именно в подмосковном Домодедово создан Центр подготовки сотрудников в сфере транспортной безопасности Всероссийского института повышения квалификации МВД России. Программы обучения – вполне современные, учитывающие международный опыт. В том числе – как выявлять в толпе пассажиров потенциальных преступников по поведенческим признакам. Разработаны и алгоритмы совместных действий при обнаружении подозрительных и бесхозных вещей и предметов, при поступлении ложных сообщений об актах терроризма.

Было бы несправедливо утверждать, что транспортная милиция ничего не делает. В прошлом году с использованием технических средств в пассажиропотоке выявлено и задержано 14,5 тыс. находившихся в федеральном и местном розыске. В ходе досмотров пресечено 57 тыс. попыток незаконного провоза запрещенных предметов и веществ, изъято 240 единиц огнестрельного, 883 – холодного и 615 – оружия самообороны, 4 кг взрывчатых веществ. А руководителям хозяйствующих субъектов было выписано 567 предписаний о нарушениях требований безопасности.

Тем не менее именно на транспортную милицию было обрушено немало упреков за происшедшие теракты. И на нее же возлагают немало надежд и обязанностей

Реформы на колесах

Что же реально происходит в органах внутренних дел, отвечающих за безопасность на транспорте? В прошлом году департамент обеспечения безопасности на транспорте был подвергнут радикальной реформе. Собственно, сам департамент был упразднен, вместо него создали Главное управление и такие же управления по федеральным округам. Если раньше за железнодорожный, воздушный и водный транспорты в регионах отвечали отдельные структуры, то теперь их объединили

Казалось бы, смысл в этом был – весьма урезали управленческие штаты. «Наверх» отрапортовали: сокращение произведено. Но ведь требовалось не просто сокращение, а оптимизация структуры. То есть маневр силами и средствами: излишки перебросить туда, где дефицит. А этот дефицит никуда не делся.

Корреспонденту «РГ», например, известно, как до недавнего времени в столичном регионе охраняли поезда. Милицейские наряды должны сопровождать все электрички утром и поздним вечером. А в течение дня – выборочно. Кроме того, надо охранять поезда дальнего следования, вокзалы и станции. Но где взять людей?

Милицейское начальство на Московской железной дороге придумало вахтовый метод: целые патрульные роты привозились из ближайших областей, скажем, Орловской, Тверской или Рязанской. Их размещали в каком-нибудь общежитии, а через неделю меняли. Конечно, это был риск, ведь оголялись участки в этих областях-»донорах». Так вот, патрулей, оперативников и прочих сотрудников, которые работают не в штабных кабинетах, а «на земле», больше не стало. Скорее – меньше: из-за низких зарплат и слабой социальной защищенности молодые люди не стремятся надеть милицейскую форму, очередей из желающих пополнить ряды в отделах кадров, увы, нет.

Или другой кадровый дефицит, на котором никак не сказалась реформа: собачий. Кинологическая служба транспортной милиции – одна из самых малочисленных в МВД, в чем недавно лично убедился министр внутренних дел. Причем только половина собак натасканы на обнаружение взрывчатки. Корреспондент «РГ» с изумлением узнал, что к каждому московскому вокзалу приписана всего одна служебная собака. Понятно, что круглосуточно ни один даже самый преданный пес службу нести физически не сможет – он теряет свои качества через четыре часа непрерывной работы. А человек, инструктор-кинолог? Получается, чтобы обеспечить стопроцентное прикрытие одного вокзала непревзойденным пока прибором – собачим носом, надо как минимум впятеро увеличить численность кинологического «караула».

Кстати, о приборах. После нашумевшего посещения президентом Киевского вокзала руководство РЖД отчиталось: на всех крупных узлах уже установлено шесть десятков рамок-металлодетекторов. Поставили их в том числе и на московских вокзалах – по одному на каждом из девяти

Но вот загвоздка: на каждый вокзал ведут несколько входов-выходов, а рамка – одна. Кто мешает террористу, увидевшему металлоискатель, выбрать другую дверь?

Опять же, почему именно металлоискатель? Поезд – не самолет, здесь вся кладь – ручная, и пассажиры везут с собой уйму железных вещей. А с наступлением весны металла будет еще больше – дачники потащат лопаты, грабли, тяпки... Уже сейчас на платформах пригородных поездов создаются тысячные толпы обозленных, опаздывающих на работу людей. Ведь электрички прибывают или отходят каждые пять минут. Есть опасение коллапса – только столичные вокзалы ежедневно пропускают через себя 1,5 млн человек. В метро счет достигает 10 млн.

Какой режим лучше

Однако и эту проблему решить можно. Во-первых, не устраивать досмотр с выворачиванием карманов, а поставить «умную» аппаратуру, способную в том числе учуять взрывчатку и оружие на расстоянии. И точно указать, в чьей сумке или у кого под одеждой спрятана бомба. Такие приборы есть, как минимум – уже изобретены.

И во-вторых, можно законодательно перевести все транспортные объекты на режим работы, как в аэропортах. Лет пять назад такую идею на одной из пресс-конференций озвучил бывший руководитель милиции на железнодорожном транспорте столичного региона. Да, проект мог получиться весьма дорогостоящим. Не просто превратить в полностью закрытые и контролируемые зоны все железнодорожные и автомобильные вокзалы. И при этом не сорвать транспортные перевозки, не устраивать ежедневно давку пассажиров. Но для этого и существуют научные расчеты. Зато можно было бы дать высокую степень гарантии безопасности. Что важно, некоторые элементы этой, не принятой в целом, концепции все равно сегодня используют. Так, применяют стопроцентный, как в аэропортах, досмотр поездов и пассажиров, прибывающих в Москву из Средней Азии и Кавказа. И ничего, нет ни скоплений народа, ни особого недовольства, даже каких-то бытовых неудобств. 

Планы

Что изменится в охране вокзалов и аэропортов?

В Главном управлении на транспорте МВД России корреспонденту «РГ» сообщили о ведомственных планах. Это:

создание системы оперативной радиосвязи милиции на метрополитенах, оснащение экспертных подразделений специализированными лабораториями, создание системы контроля автотранспортных средств на территории России, совершенствование кинологической службы.

Выделено 1,8 млрд руб. для оснащения милиции современными техническими средствами по выявлению опасных жидкостей, проведению в пассажиропотоке экспресс-анализов взрывчатых, ядовитых и сильнодействующих веществ, обеспечения носимыми комплексами доступа в базы данных, ручными металлодетекторами и другой техникой.

РИА «НОВОСТИ»; 16.02.2011; ФАС СОГЛАСОВАЛА РЕГЛАМЕНТ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ РЖД, ПГК И ВГК ВАГОНОВ ГРУЗООТПРАВИТЕЛЯМ 

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) России согласовала доработанный регламент предоставления ОАО «РЖД» и его «дочками» – ОАО «Первая грузовая компания» и ОАО «Вторая грузовая компания» – вагонов грузоотправителям, в том числе для выполнения повагонных отправок, говорится в сообщении службы. 

Документ был разработан РЖД в рамках исполнения решения ФАС по ходатайству о создании ВГК и предписания антимонопольного ведомства для обеспечения конкуренции и недопущения создания дискриминационных условий для грузоотправителей, грузополучателей и т.д. 

«ФАС России считает возможным согласовать прилагаемую редакцию проекта регламента и рекомендует в срок до 1 марта направить в антимонопольное ведомство утвержденный в установленном порядке регламент предоставления группой лиц в составе: ОАО «РЖД», ОАО «ПГК», ОАО «ВГК», грузоотправителям вагонов (в том числе, для выполнения повагонных отправок)», – говорится в сообщении. 

В соответствии с документом, ПГК и ВГК, которым железнодорожная монополия передала почти весь свой грузовой парк в рамках реформы, при обращении РЖД должны принять предусмотренные законодательством и регламентом меры, направленные на обеспечение использования перевозчиком принадлежащих им вагонов. Такой механизм будет действовать в случае отсутствия у РЖД вагонов для исполнения заявки на перевозку грузов. 

«Порядок реализации механизма привлечения вагонов ОАО «ПГК», ОАО «ВГК», других операторов разрабатывается с участием заинтересованных лиц, согласовывается с ФАС России и является неотъемлемой частью данного регламента», – отмечается в документе. 

При этом до принятия такого порядка РЖД не вправе отказать грузоотправителю в согласовании заявки на перевозку грузов по причине отсутствия вагонов, если у ПГК и ВГК есть возможность их предоставить. 

В свою очередь, ПГК и ВГК должны рассматривать запросы РЖД и в согласованные сроки давать ответ о возможности предоставления вагонов для использования в перевозках. 

ПГК и ВГК имеют право требовать оплаты за использование предоставленных РЖД вагонов. Также они могут проверять использование предоставленного вагона по назначению и требовать от РЖД осмотра вагона при его возврате и подписания актов, фиксирующих недостатки в возвращенном вагоне в случае их обнаружения. 

РЖД должны оплачивать стоимость использования вагонов согласно договоренностям и имеют право требовать от ПГК и ВГК предоставления вагонов, пригодных для перевозок грузов. 

Грузоотправитель, согласно регламенту, отплачивает перевозку не выше прейскуранта 1001. 

При этом РЖД не вправе отказать в согласовании заявок на перевозку грузов, за исключением оснований, указанных в Федеральном законе и приказе Минтранса России.

БАЛТИЙСКОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО; 16.02.2011; ДЛЯ «САПСАНА» И ALLEGRO РАЗРАБОТАЮТ ОТДЕЛЬНУЮ ПРОГРАММУ ПО АНТИТЕРРОРУ

Перед РЖД поставлена задача отделить пассажиров скоростного транспорта от всех остальных. Об этом заявил замглавы Минтранса Андрей Недосеков , сообщает Газета.Ru.

Объекты скоростного железнодорожного транспорта отнесены к первой категории террористической опасности, сказал Недосеков . По его словам, РЖД поручено в течение месяца подготовить предложение как реализовать на практике эту задачу.

На сегодняшний день в России скоростные поезда курсируют по двум направления. Из Москвы в Санкт-Петербург и обратно ежедневно ходит поезд «Сапсан». Кроме того, Санкт-Петербург связан скоростным сообщением с Хельсинки. Между городами ходит скоростной поезд Allegro.

В декабре 2010 года премьер-министр России Владимир Путин заявил, что в рамках подготовки к ЧМ-2018 года в России будет создано высокоскоростное железнодорожное сообщение из Москвы с Казанью, Самарой и Ульяновском.

В 2007 и 2009 годах произошло крушение поезда «Невский экспресс», которое впоследствии признали терактом. В катастрофе «Невского экспресса» в конце ноября 2009 года погибли 28 человек, всего пострадали 90.

Предъявлено окончательное обвинение по делу о подрыве «Невского экспресса»

Одной из версий следствия является, что целью взорвавших поезд были вип-персоны. «Невский экспресс» считается популярным поездом у федеральных чиновников – выходцев из Санкт-Петербурга. Именно на нем в выходные, предшествовавшие взрыву, в Петербург на съезд «Единой России» ехали депутаты Госдумы, для них поезд был арендован целиком.

ИНТЕРФАКС; 16.02.2011; ЧИНОВНИКИ МИНТРАНСА И РОСИМУЩЕСТВА ВЫДВИНУТЫ В СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ НМТП ОТ ГОСУДАРСТВА

Замглавы министерства транспорта (Минтранс) РФ Виктор Олерский, а также 2 представителя Федерального агентства по управлению федеральным имуществом (Росимущество) РФ – Анатолий Евсеев и Павел Потапов – выдвинуты для голосования на годовом собрании акционеров в качестве кандидатов от государства в совет директоров ОАО «Новороссийский морской торговый порт» (РТС: NMTP) (НМТП), следует из распоряжения правительства, опубликованного на его сайте.

Сейчас, помимо В.Олерского, в совет директоров НМТП входят помощник начальника Северо-Кавказской железной дороги Евгений Горлаков, топ-менеджеры НМТП Тамара Пахоменко и Владимир Ульянов, а также бывший глава ОАО «ЭнПиВиИнжиниринг» (по неофициальным данным, подконтрольного экс-владельцу порта Аркадию Ротенбергу) Георгий Коряшкин, экс-акционер НМТП Александр Пономаренко и президент РСПП Александр Шохин – на правах независимых директоров.

«Новороссийский морской торговый порт» – крупнейший в РФ портовый оператор. Чистая прибыль НМТП за 9 месяцев 2010 г. составила $233 млн, выручка – $508,2 млн, EBITDA – $292,8 млн. Контрольным пакетом акций компании на паритетных условиях владеют ОАО «Транснефть» (РТС: TRNF) и «Сумма Капитал». 20% НМТП принадлежит Росимуществу, 5% – структурам РЖД, 29,9% находятся в свободном обращении.

Ранее источник, близкий к руководству НМТП, сообщал «Интерфаксу», что в совет директоров компании вместо А.Шохина может войти глава ЗАО «ВТБ Капитал» Юрий Соловьев. «Это первый шаг новых владельцев контрольного пакета («Транснефти» и «Суммы Капитал» – ИФ)», – отмечал он. Ранее А.Шохин сообщил, что просил руководство НМТП не включать его в список кандидатов.

РИА «НОВОСТИ»; 16.02.2011; «ШЕРЕМЕТЬЕВО» ЗАПУСКАЕТ ПРОГРАММУ «СЕКРЕТНЫЙ ПАССАЖИР – 2011»

Международный аэропорт «Шереметьево» начал прием заявок на участие в программе «Секретный пассажир – 2011», сообщает компания.

Как отмечает пресс-служба «Шереметьево», программа «Секретный пассажир», стартовавшая в феврале 2010 года, стала эффективным инструментом обратной связи и способствовала введению новых сервисов и улучшению качества услуг. По данным Центра по качеству и сертификации ОАО «МАШ», который вел мониторинг и анализ анкет, за период действия программы оценки авиапутешественников улучшились в среднем на 30%.

«Мы работаем для обеспечения комфорта и безопасности пассажиров и стремимся к тому, чтобы гости после посещения аэропорта пребывали в хорошем настроении. Мы стремимся к тому, чтобы аэропорт «Шереметьево» стал местом, куда пассажиры и гости приезжают с удовольствием, потому что здесь их ждет качественный сервис, комфорт и доброжелательная атмосфера», – сказал генеральный директор аэропорта Михаил Василенко .

Образец заявки и правила участия в программе «Секретный пассажир» опубликованы на сайте воздушной гавани. Пройдя регистрацию, каждый пассажир при полете через «Шереметьево» может заполнить специальную анкету, оценить все этапы предполетного и послеполетного обслуживания в аэропорту, а затем отправить свои замечания и пожелания в Службу качества «Шереметьево».

Международный аэропорт «Шереметьево» – крупнейший российский аэропорт в части обеспечения регулярных международных перевозок. Его пассажиропоток по итогам 2010 года увеличился на 31% и достиг рекордной в истории аэропорта отметки в 19,3 миллиона человек.

РИА «НОВОСТИ»; 16.02.2011; ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ ВЫДВИНУЛО ЧЕТЫРЕХ КАНДИДАТОВ В СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ АЭРОПОРТА «КОЛЬЦОВО» 

Правительство РФ выдвинуло четырех кандидатов в совет директоров екатеринбургского аэропорта Кольцово в качестве представителей РФ и независимых директоров – по одному представителю от Росимущества, Росавиации и Минэкономразвития, а также ведущего научного сотрудника Института философии и права Уральского отделения РАН, говорится в распоряжении, размещенном в среду на сайте кабинета министров. 

Согласно документу от 28 января, предложены кандидатуры замначальника отдела департамента Минэкономразвития Александра Ананьева, главы отдела управления Росимущества Вячеслава Брычева, ведущего научного сотрудника Института философии и права Уральского отделения РАН Елены Дьяковой (в качестве независимого директора) и замруководителя Росавиации Константина Махова. 

Ни один из предложенных кандидатов в настоящее время не является членом совета директоров аэропорта. 

Другим распоряжением, подписанным 12 февраля и также размещенным на сайте кабинета министров, правительство поручило Росимуществу осуществить передачу находящихся в федеральной собственности 34,56% акций ОАО «Аэропорт Кольцово» в собственность Свердловской области. 

Президент РФ Дмитрий Медведев подписал указ о передаче госпакета аэропорта в собственность Свердловской области ранее в этом году. 

Международный аэропорт «Кольцово» сотрудничает более чем с 30 российскими и зарубежными авиакомпаниями, которые связывают Екатеринбург со 104 городами мира.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 16.02.2011; ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ ВЫДВИНУЛО В СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ АЭРОПОРТА КОЛЬЦОВО ЧЕТЫРЕХ КАНДИДАТОВ. 

Председатель правительства РФ Владимир Путин подписал распоряжение о выдвижении кандидатов для избрания в качестве представителей Российской Федерации и независимых директоров в совет директоров и ревизионную комиссию ОАО «Аэропорт «Кольцово» (г.Екатеринбург). Об этом сообщает пресс-служба кабинета министров.

В список кандидатов для избрания в качестве представителей РФ и независимых директоров в совет директоров аэропорта Кольцово вошли заместитель начальника отдела департамента Министерства экономического развития РФ Александр Ананьев, заместитель руководителя Федерального агентства воздушного транспорта РФ (Росавиация ) Константин Махов, начальник отдела управления Федерального агентства РФ по управлению федеральным имуществом (Росимущество) Вячеслав Брычев и ведущий научный сотрудник Института философии и права Уральского отделения Российской академии наук Елена Дьякова.

Правительству РФ поручено в шестимесячный срок обеспечить передачу акций в собственность Свердловской области.

51,9% уставного капитала ОАО «Аэропорт Кольцово» владеет ОАО «Кольцово-Инвест» (Екатеринбург), 34,56% уставного капитала – Российская Федерация. 2 февраля 2011г. президент России Дмитрий Медведев подписал указ о передаче в собственность Свердловской области находящихся в федеральной собственности 34,56% акций ОАО «Аэропорт Кольцово».
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