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НОВЫЕ ИЗВЕСТИЯ; 18.02.2011; ПОЗДРАВЛЯЕМ. ДНИ РОЖДЕНИЯ

21 февраля 

Игорь ЛЕВИТИН, министр транспорта РФ 

ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА; ОЛЬГА НИКОЛЬСКАЯ; 18.02.2011; АНТИТЕРРОР СТОИТ ДОРОГО

В Москве усиливают меры безопасности

В мэрии Москвы прошло совместное заседание Координационного совета по обеспечению правопорядка и Антитеррористической комиссии. 

Оно было посвящено выполнению поручения президента по защите от терактов транспортной инфраструктуры. Обсуждалось также усиление защищенности и других объектов, в том числе торговых центров. 

Москвичи прекрасно знают, что атаки террористов могут быть направлены на любые объекты, где есть скопление людей. Мэр столицы обозначил проблемы безопасности в широком объеме, но начал он именно с транспорта, нуждающегося в особой защите. 

Государство ради этой цели идет на большие расходы. Напомним, что глава Минтранса Игорь Левитин на днях сообщил, что правительство РФ в ближайшие три года потратит на программу безопасности на транспорте почти 50 миллиардов рублей. 

Одними рамками безопасность не обеспечишь 

– Сейчас на многих транспортных системах, – сказал Сергей Собянин, – готовятся современные технические средства безопасности, разрабатываются проекты. Внедряется современная система безопасности на железных дорогах, метрополитене, наземном общественном транспорте и городских магистралях. 

Это большая системная работа. Нет никакой необходимости ждать, пока вся система будет полностью внедрена, – необходимо поэлементно вводить ее и задействовать те механизмы, которые уже внедрены, обучать людей и активно пользоваться новыми возможностями. Ситуации, когда у нас новое оборудование монтируется и простаивает, недопустимы. 

Мало того, должен вестись постоянный мониторинг функционирования уже внедренных систем безопасности на ключевых объектах городской инфраструктуры. Они должны работать с высокой надежностью и своевременно заменяться. 

Современные технические средства, безусловно, наиболее эффективны. Но одними детекторными рамками, системами видеонаблюдения и приборами контроля за наличием взрывчатых веществ полностью обеспечить безопасность людей вряд ли возможно. 

Нужен комплексный подход. Поэтому мэр Москвы подчеркнул: – Не следует преждевременно отказываться от хорошо зарекомендовавших себя методов поддержания правопорядка. Это и патрулирование, и служебные собаки, и милиция. 

Справка «ВМ» 

По словам главы РЖД Владимира Якунина, на всех основных вокзалах Москвы уже установлены металлодетекторы. А на станциях Московского метрополитена, согласно заявлению компании-разработчика, до конца марта появятся 20 современных мобильных установок по обнаружению взрывчатки. 

Это комплексы «Шелеспер», способные обнаружить взрывчатое вещество в багаже до его вскрытия. Вероятность идентификации составляет 95 процентов. 

ИЗВЕСТИЯ; ЮЛИЯ ШЕСТОПЕРОВА; 18.02.2011; У РОСТРАНСНАДЗОРА НОВЫЙ НАЧАЛЬНИК 

Премьер-министр Владимир Путин назначил руководителем Федеральной службы по надзору в сфере транспорта (Ространснадзор ) Александра Касьянова .

Отправить в отставку прежнего главу Ространснадзора Геннадия Курзенкова предложил министр транспорта Игорь Левитин . И хотя свой пост Курзенков в итоге покинул с формулировкой «по собственному желанию», его увольнение напрямую связывают с терактом в «Домодедово», произошедшим 24 января (тогда от взрыва террориста-смертника погибли 36 человек, пострадали 120).

Александр Касьянов занимал должность замруководителя Ространснадзора с 2006 года. Как рассказали «Известиям» в Минтрансе , он «прошел долгий рельефный трудовой путь, и на каждой ступеньке поднимался». Начинал Касьянов с начальника железнодорожной станции, более двадцати лет работал на Восточно-Сибирской железной дороге. И покидал этот участок работы лишь на два года, чтобы занять должность заместителя министра путей сообщения России (1998 – 2000). Потом вернулся на Восточно-Сибирскую железную дорогу уже ее руководителем.

Ространснадзор не является силовой структурой, но в свете последних событий сотрудникам службы приходится бывать на всех совещаниях по безопасности. Так что человек, «плавающий» в этом вопросе, вряд ли мог занять должность ее руководителя, напоминают в Минтрансе . Кстати, вместе с новым начальником, как поделились с «Известиями» в министерстве, появилась надежда на расширение полномочий Ространснадзора , а также на повышение его статуса.

- Сотрудники ведомства были недавно в Госдуме, так для депутатов стало откровением, что мы можем заходить с проверкой на подконтрольные нам объекты раз в три года! Конечно, можно запросить разрешение на внеплановую проверку, но только после того, как уже случится какое-то ЧП. Но что толку проверять объект, если уже произошло что-то непоправимое? – говорит источник.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА; ЕЛЕНА КРИВЯКИНА; 18.02.2011; У РОСТРАНСНАДЗОРА – НОВЫЙ ГЛАВА 

Прежний был снят после трагедии в «Домодедово».

Вчера Владимир Путин назначил нового руководителя Ространснадзора . Им стал бывший замглавы ведомства Александр Касьянов . Напомним, что прежний руководитель Федеральной службы по надзору в сфере транспорта – Геннадий Курзенков – покинул свой пост 8 февраля. Сообщалось, что чиновник был уволен по собственному желанию. Однако до этого уволить Курзенкова правительству предложил министр транспорта Игорь Левитин . И это было связано с терактом в аэропорту «Домодедово».

РИА «НОВОСТИ»; 17.02.2011; ЗАМГЛАВЫ РОСТРАНСНАДЗОРА КАСЬЯНОВ ВОЗГЛАВИЛ ВЕДОМСТВО 

Председатель правительства РФ Владимир Путин своим распоряжением назначил замглавы Ространснадзора Александра Касьянова руководителем Федеральной службы по надзору в сфере транспорта , сообщила в четверг пресс-служба правительства.

Путин 8 февраля текущего года освободил Геннадия Курзенкова от должности руководителя Ространснадзора . Согласно сообщению, чиновник был уволен по его просьбе.

После теракта в московском аэропорту Домодедово 24 января, который унес жизни 36 человек, глава Минтранса Игорь Левитин предложил правительству уволить Курзенкова .

Курзенков впервые возглавил Ространснадзор в январе 2007 года.

В октябре 2008 года он был назначен руководителем Росавиации вместо Евгения Бачурина , уволенного в связи с переходом на другую работу. В декабре 2009 года Курзенков вернулся на должность главы Ространснадзора , а Росавиацию возглавил экс-глава Росаэронавигации Александр Нерадько . Росавианавигация была расформирована, а ее функции распределены между Росавиацией и Ространснадзором . Оба ведомства находятся в подчинении Минтранса РФ.

Александр Касьянов родился в 1954 году на Украине. Окончил Уральский электромеханический институт инженеров железнодорожного транспорта по специальности «Эксплуатация железных дорог», с 2000 года – кандидат технических наук.

Квалификация – инженер путей сообщения по эксплуатации железных дорог.

В период с 1982 по 1987 годы занимал должность начальника одной из станций Восточно-Сибирской железной дороги, с 1987 по 1995 занимал посты первого заместителя начальника и начальника Улан-Удэнского отделения Восточно-Сибирской железной дороги, в течение следующих трех лет был первым заместителем начальника Восточно-Сибирской железной дороги (Иркутск), с 1998 по 2000 годы – занимал пост замглавы Министерства путей сообщения РФ.

С 2000 по 2004 годы Касьянов руководил Восточно-Сибирской железной дорогой филиала ОАО «Российские железные дороги» (РЖД). Два последующих года был президентом НП товаропроизводителей и предпринимателей в Иркутске.

Заместителем главы Ространснадзора был назначен в 2006 году.

ИНТЕРФАКС; 17.02.2011; ЗАМГЛАВЫ РОСТРАНСНАДЗОРА АЛЕКСАНДР КАСЬЯНОВ НАЗНАЧЕН РУКОВОДИТЕЛЕМ ВЕДОМСТВА

Премьер-министр РФ Владимир Путин назначил заместителя главы Федеральной службы по надзору в сфере транспорта (Ространснадзор) РФ Александра Касьянова руководителем этого ведомства, сообщила в четверг пресс-служба правительства.

Как сообщалось ранее, прежний глава Ространснадзора Геннадий Курзенков был отстранен от занимаемой должности после теракта в аэропорту «Домодедово» в конце января. Так 27 января 2010 г. вице-премьер Сергей Иванов ходе совещания, посвященного усилению транспортной безопасности, заявил, что глава Минтранса РФ Игорь Левитин предложил освободить от занимаемой должности Г.Курзенкова.

Также сообщалось, что были освобождены от своих должностей четыре чиновника, отвечавших за транспортную безопасность: начальник управления Госавианадзора по ЦФО Юрий Цыбин, начальник управления транспортной безопасности Ространснадзора Александр Свешников, замначальника управления транспортной безопасности Росавиации Сергей Поплавский и замначальника управления Госавианадзора по ЦФО Валерий Малетин.

А.Касьянов был назначен на пост заместителя руководителя Ространснадзора в 2006 г..

Он родился 24 октября 1954 г. Закончил в 1977 г. Уральский электромеханический институт инженеров железнодорожного транспорта по специальности эксплуатация железных дорог. С 1977 по 1998 гг. – работал на руководящих должностях на Восточно-Сибирской железной дороге, 1998-2000 гг. – заместитель министра путей сообщения РФ, 2000-2004 гг. – работал начальником Восточно-Сибирской железной дороги (Иркутск). С 2004 г. по 2006 г. – президент некоммерческого партнерства товаропроизводителей и предпринимателей Иркутской области.

ИНТЕРФАКС; 17.02.2011; IPO ПГК, В СЛУЧАЕ ЕГО УТВЕРЖДЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ, ПРОЙДЕТ В ЛОНДОНЕ – ЯКУНИН

IPO «дочки» ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД) – ОАО «Первая грузовая компания» (ПГК), в случае, если правительство утвердит такую форму приватизации оператора, пройдет в Лондоне, заявил президент РЖД Владимир Якунин.

«Правительство будет решать, какой будет формула приватизации этой компании – она еще не определена. Если это будет IPO, то проводиться оно будет в Лондоне. Если это будет прямая продажа, то это произойдет в России», – сказал топ-менеджер в интервью телеканалу Russia Today.

О целесообразности проведения IPO ПГК именно на лондонской площадке еще летом 2010 г. говорил генеральный директор оператора Салман Бабаев. Правда, тогда речь не шла о продаже контрольного пакета акций, которая согласована в правительстве.

Сейчас государство планирует приватизировать 75% акций «Первой грузовой». Причем, как ранее сообщал министр транспорта РФ Игорь Левитин, рассматриваются 2 схемы продажи – в зависимости от оценки компании. В случае, если она устроит правительство и профильные ведомства, может идти речь о продаже сразу всего пакета стратегическому инвестору. Если возникнут вопросы относительно оценки, будет принято решение о проведении IPO 10-15% акций ПГК и дальнейшей продаже оставшихся акций на основе определенной в ходе размещения рыночной стоимости грузовой компании.

Среди стратегических инвесторов ранее назывались структуры предпринимателей Владимира Лисина и Геннадия Тимченко, имеющих транспортные активы, независимый оператор Globaltrans, а также ряд других инвесторов, в том числе – крупные банки. В.Якунин ранее говорил, что РЖД оценивают стоимость 75% акций ПГК в $5-6,5 млрд, а И.Левитин выражал надежду, что контрольный пакет акций оператора будет продан в течение I полугодия.

В то же время, говоря о планах приватизации самих РЖД, В.Якунин напомнил, что правительство рассматривает возможность продажи до 25% акций перевозчика (но не ранее 2013 г.). «В настоящий момент решается, будет ли это 10%-, 15%- или 20%-ный пакет», – отметил он. Глава РЖД говорил, что считает целесообразным провести в эти же сроки IPO 10-15% акций перевозчика, а И.Левитин говорил о возможности продажи до 10% РЖД до 2015 г. Некоторые ведомства правительства предлагали и другие формы приватизации, в том числе – обмен акциями со стратегическим иностранным инвестором.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 18.02.2011; КТО В НАДЗОРЕ 

У Ространснадзора – новый руководитель 

Премьер-министр Владимир Путин своим распоря жением назначил нового руководителя Федеральной службы по надзору в сфере транспорта , сообщила вчера пресс-служба правитель ства. Им стал 57-летний Александр Касьянов , который с 2006 года занимал пост заместителя руководителя службы.

Перед новым главой службы стоят важные задачи, которые связаны не только с надзором за соблюдением технической безопасности на всех видах транспорта, но и с сотрудничеством с правоохранительными органами, учетывая последние события, в том числе и теракт в аэропорту Домодедово. Тем более что пока еще не создан единый орган, который станет отвечать за охрану объектов транспорта от террористической угрозы.

Об отставке прежнего руководителя Ространснадзора Геннадия Курзенкова было первый раз сказано после трагедии в Домодедово на совещании у вице-премьера Сергея Иванова. А на прошлой неделе, 7 февраля, Курзенков был освобожден от должности по собственной просьбе

Как известно, Курзенков был летчиком, новый же глава службы – железнодорожник

Александр Касьянов в 1977 году окончил Уральский электромеханический институт инженеров железнодорожного транспорта по специальности-»Эксплуатация железных дорог». Начинал со скромной должности дежурного по путям станции Тайшет Восточно-Сибирской железной дороги

Позже стал начальником Восточно-Сибирской железной дороги – филиала РЖД. Кандидат технических наук. Избирался депутатом Верховного совета Республики Бурятия, депутатом Народного Хурала Республики Бурятия, депутатом Законодательного собрания Иркутской области.

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; ОЛЕГ АДАМОВИЧ; 18.02.2011; ДАЛЬНОБОЙЩИКИ РВУТСЯ В БОЙ 

Водители не боятся каких-то карательных санкций после акции протеста

18 февраля российские дальнобойщики собираются провести протестную акцию «Постоим, подумаем». Водители фур в 10 часов утра по московскому времени одновременно встают около обочин и начинают гудеть. По оценке инициаторов, на основных автодорогах и в крупных промышленных центрах по всей стране в поддержку акции готовы остановить свои автопоезда до нескольких тысяч водителей.

- Мы решили попробовать новый информационный прием, – говорит руководитель межрегионального профсоюза «Дальнобойщик» Валерий Войтко, – Флэшмоб – наименее затратная, относительно безболезненная, но достаточно резонансная форма привлечения внимания, ориентированная во многом на новое информационное пространство – Интернет и блогосферу.

Цель акции – привлечь общественное внимание к проблемам автоперевозчиков.

- Неделю назад главной нашей бедой было повышение цен на топливо, – рассказывает руководитель профсоюза, – Путин рыкнул – цены снизили копеек на 50. Горючее при этом все равно осталось дороже, чем было. Другая наша беда – весенние ограничения на езду. Грузовикам запрещают работать в это время года, мотивируя тем, что мы разрушаем дороги. Часть правды в этом есть, но в конце все в любом случае выливается в дачу взяток. Мы устали от многочисленных налогов, сборов, готовящихся платных трасс и т.д.

Водители не боятся каких-то карательных санкций после акции протеста. Фуры предполагается останавливать только в разрешенных местах, где они никому не мешают. В драку никто лезть не собирается.

GUDOK.INFO; МИХАИЛ БЕЛЫЙ; 17.02.2011; ДОРОЖНАЯ ЯМА МОЖЕТ ПРИВЕСТИ В СУД

Из-за автоаварии, произошедшей по вине плохих дорог, можно будет обращаться в суд

Министерство транспорта подготовило проект технического регламента, в котором предъявляются единые требования к состоянию автомобильных дорог в странах Таможенного союза, то есть – в России, Белоруссии и Казахстане.

Как сообщается, в проекте нового технического регламента устанавливаются предельный уровень и размер повреждений на дорогах. В частности, у автомобильных трасс с интенсивным движением, квадратный километр дорожного покрытия может иметь не более 0,3% повреждений, а в весеннее время – не более 1,5%.

Кроме того, согласно документу, при превышении данного уровня повреждения должны быть ликвидированы в течение пяти дней. Минтранс также определил размеры повреждений, которые в любом случае должны быть ликвидированы незамедлительно. Речь идет о ямах глубже пяти сантиметров, длиннее 15 и шире 60 сантиметров. По словам официальных представителей ведомства, до настоящего времени у нашей страны не было особого технического дорожного регламента.

В том случае, если технический регламент будет утвержден, то, попав в аварию из-за плохого состояния дороги, в любой стране Таможенного союза можно будет добиваться через суд компенсации от служб, отвечающих за трассу. Для этого необходимо будет вызвать инспекторов ГИБДД и зафиксировать в схеме ДТП все дорожные повреждения.

Однако в техрегламенте речь идет не только о ямах и неровностях. К примеру, минимальная видимость сигнала светофора должна составлять 50 метров днем и 100 метров ночью. Кроме того, в документе приводятся правила уборки снега: сначала должна очищаться проезжая часть, потом остановки общественного транспорта, а лишь потом – тротуары. Причем снег нельзя оставлять по краям проезжей части и тем самым уменьшать ее ширину.

По регламенту ликвидировать образовавшуюся наледь на трассах с интенсивным движением следует за 4 часа с момента образования льда.

На второстепенных дорогах на это отводится 6 часов. Ожидается, что новый техрегламент будет утвержден до конца года. Однако, как он будет работать на практике – еще большой вопрос.

Как сообщал «Гудок», доля дорожно-транспортных происшествий, вызванных неудовлетворительным состоянием улиц и дорог, составляет около 20% от общего числа аварий в России.

Такую статистику подготовил центр «За безопасность российских дорог», проанализировав статистику ГИБДД за 2007-2010 годы. По данным аналитиков, за указанный период доля «дорожных» ДТП в разных регионах колебалась незначительно (в пределах 1-2%) и существенно выросла лишь в Центральном федеральном округе: с 15,5% до 20,2%.

При этом в Москве доля «дорожных» аварий парадоксальным образом выросла при улучшении качества дорог. Если в 2007 году плохие дороги были «виновниками» лишь 3,2% московских аварий, то по итогам 11 месяцев 2010 года – уже 16,1%.

По мнению экспертов центра, рост доли «дорожных» ДТП связан с несоответствием качества дорожного полотна и организации дорожного движения. Возможность двигаться с высокой скоростью на многих московских улицах не подкреплена соответствующими мерами: нет необходимых знаков, в плохом состоянии разметка, неудовлетворительно работают ГИБДД и дорожники. Кроме того, отмечают эксперты, при движении на высоких скоростях даже незначительное ухудшение качества дорожного полотна может вызвать ДТП, которое бы не случилось при худшем качестве дорожного покрытия и, соответственно, меньшей скорости движения.

Как сообщалось ранее, проблема плохих дорог и по сей день крайне остро стоит в нашей стране.

К примеру, сразу в нескольких городах России местные власти совместно с общественными организациями приступили к составлению специальной карты некачественных автомобильных магистралей.

Такая работа уже стартовала в Новосибирске и Екатеринбурге. Как заявил заместитель мэра Новосибирска Андрей Ксензов, этот проект поддержан городской администрацией.

«В условиях дефицита средств необходимо повышать эффективность использования тех денег, что имеются. В итоге эта инициатива может перерасти в общественный контроль качества производимых дорожно-ремонтных работ», – отметил г-н Ксензов. По его словам, в настоящее время в городе создана специальная комиссия, члены которой курсируют по улицам, фиксируя каждую обнаруженную яму и колдобину.

В городской администрации «Гудку» также сообщили, что по каждой яме составляется отдельный акт и фиксируются ее координаты. В дальнейшем планируется сформировать карту плохих дорог и выложить ее в свободном доступе в интернете. «Автомобилисты смогут посмотреть и составить для себя наиболее безопасный маршрут проезда до пункта назначения», – объяснили в администрации.

По аналогичной схеме работают представители городских властей и общественности в Екатеринбурге. По данным регионального управления ГИБДД, в городе из-за плохого дорожного покрытия ежедневно происходят две-три автомобильные аварии.

По мнению президента Коллегии правовой защиты автовладельцев Виктора Травина, такие карты составляются от безвыходности. «Чего только в России не придумают, лишь бы не строить хороших дорог! Можно предположить, что на это потребуются серьезные средства. Ведь данные в картах должны оперативно обновляться – например, если дорожники залатали яму, или наоборот появилась новая выбоина», – сказал «Гудку» Виктор Травин.

По его словам, карта плохих дорог будет пользоваться популярностью среди автомобилистов в том случае, если она будет покрывать всю территорию страны. «У нас же повсюду плохие дороги, кроме разве что Кутузовского проспекта в Москве», – отметил эксперт. Он также подчеркнул, что речь идет не о решении извечной российской беды. «Скорее, это уход от проблемы. Ведь, если дороги не делать, то в итоге все они превратятся в одну большую яму», – резюмировал г-н Травин.

ИНТЕРФАКС; 17.02.2011; ПОВЫШЕНИЕ Ж/Д-ТАРИФОВ В 2012 Г. НА 11,4% ОБЕСПЕЧИТ РОСТ EBITDA GLOBALTRANS НА 6% – УРАЛСИБ

Повышение тарифов на железнодорожные грузоперевозки в РФ в 2012 г. на 11,4% вместо предварительно утвержденных 7,4%, как предлагает министерство транспорта (Минтранс) РФ, может увеличить EBITDA Globaltrans по итогам 2012 г. на 6%, прогнозируют аналитики Уралсиба (РТС: USBN).

«Вагонная составляющая тарифов не подлежит регулированию. Несмотря на это, (их – ИФ) изменения для РЖД служат индикатором динамики тарифов для всех компаний отрасли. Если ФСТ одобрит повышение тарифов в 2012 г. не на 7,4%, а на 11,4%, то, по нашей оценке, это приведет к увеличению выручки и EBITDA Globaltrans по итогам 2012 г., соответственно на 4% и 6%», – отмечает инвестиционная компания.

В среду замглавы Минтранса Андрей Недосеков сообщил, что ведомство предлагает ввести дополнительную 4%-ную инвестиционную составляющую к утвержденному 7,4%-ному росту грузовых железнодорожных тарифов на 2012 г., оформив ее либо в тариф, либо в виде субсидий перевозчику (но при сокращении их размера как минимум вдвое от предлагавшихся ранее РЖД 80 млрд руб.).

В то же время, аналитики Уралсиба отмечают, что пока рано говорить о повышении тарифов как свершившемся факте, поскольку оно подлежит утверждению ФСТ, которая делает это в конце года.

«Мы предполагаем, что в последующие годы регулируемые тарифы будут расти одним темпом с инфляцией, которая, согласно прогнозу Урaлсиба, составит 7-10%. Наша текущая модель Globaltrans основана на предположении, что рост грузовых тарифов компании будет на 1 процентный пункт отставать от повышения тарифов РЖД. При этом издержки на порожний пробег вагонов, зависящие от расстояния порожнего пробега и регулируемого инфраструктурного и локомотивного тарифа (устанавливаемого ФСТ для РЖД), согласно прогнозу, будут следовать за динамикой регулируемых тарифов», – добавляют аналитики инвесткомпании. Уралсиб также отмечает, что сейчас в модели по Globaltrans учтено одобренное ФСТ 8%-ное повышение тарифа ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) в 2011 г.

РИА «НОВОСТИ»; 17.02.2011; ПАРОМНАЯ ЛИНИЯ СОЕДИНИЛА ПОРТЫ НОВОРОССИЙСКА И СОЧИ

Первый паром в четверг совершил первый рейс, связав Черноморские порты «Новороссийск» и «Имеретинский», который предназначен для приема грузов на строительство олимпийских объектов, сообщил в четверг РИА Новости представитель новороссийского порта.

Перспектива создания паромной линии между этими портами существовала и ранее, отметил собеседник агентства, однако оползень, разрушивший участок федеральной трассы «Джубга-Сочи», по его мнению, «ускорил этот процесс».

По данным районного ГО и ЧС, движение оползня в портовом городе Туапсе началось во вторник 8 февраля, за ночь он повредил около 50 погонных метров трассы, при этом дорога просела более чем на шесть метров. Региональное управление автодорог уже констатировало, что такого мощного оползня на Кубани не было более 30 лет, при этом коренным образом изменился гидрологический режим склона горы, вдоль которого расположен поврежденный участок автодороги .

«Первый паром сегодня (в четверг) прибыл в порт Новороссийска, сейчас он находится в зоне таможенного оформления», – сказал собеседник агентства.

По его словам, на первоначальном этапе между портами будет курсировать один паром.

«В будущем, в зависимости от востребованности этой услуги, количество паромов может быть увеличено», – добавил представитель порта.

Ускорить организацию паромной линии предложил заместитель министра транспорта РФ Олег Белозеров , который в минувший четверг, 10 февраля, осмотрел разрушенный оползнем участок трассы «Джубга-Сочи».

Работы по восстановлению участка трассы оцениваются, по предварительным данным, в 150-160 миллионов рублей. Южный региональный центр МЧС РФ сообщает, что эти работы планируется завершить в начале марта 2011 года.

Внутренний водный транспорт

LOGISTIC.RU; 17.02.2011; МИНТРАНС РОССИИ ПОДГОТОВИЛ ПРОЕКТ ПРИКАЗА ОБ ОБОРУДОВАНИИ СУДОВ ВНУТРЕННЕГО ВОДНОГО ТРАНСПОРТА ПРИЕМНИКАМИ ГЛОНАСС

Министерство транспорта Российской Федерации подготовило проект приказа, устанавливающего сроки включения в состав средств навигационного оборудования аппаратуры спутниковой навигации системы ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS на судах внутреннего водного транспорта. Документ опубликован на сайте министерства.

Согласно его тексту, оборудование на пассажирских судах и судах, перевозящих опасные грузы, независимо от вместимости, самоходных транспортных судах классов «М» и «О», валовой вместимостью 300 и более, необходимо установить не позднее даты первого классификационного освидетельствования органом классификации судов после 1 января 2012 года.

Проект приказа Минтранса подготовлен в целях реализации пункта 4 постановления правительства Российской Федерации от 12 августа 2010 года N623 «Об утверждении технического регламента о безопасности объектов внутреннего водного транспорта».

КОММЕРСАНТЪ; ЕЛЕНА КИСЕЛЕВА; 18.02.2011; ГАРАНТИИ ИЗ ВОЗДУХА 

«Аэрофлот» надиктовал правительству условия закупки российских самолетов 

«Аэрофлот» готов закупать самолеты отечественного производства только при выполнении ряда дополнительных условий, уведомил вице-премьера РФ Сергея Иванова глава компании Виталий Савельев. Крупнейший в России авиаперевозчик, в частности, предлагает снизить цены на продукцию отечественного авиапрома за счет обнуления таможенных пошлин на импортные комплектующие, а также требует гарантий по срокам поставки самолетов и обеспечения соответствия реальных летно-технических характеристик заявленным. Сергей Иванов уже дал поручение учесть эти требования в госпрограмме развития авиапрома. 

О том, что «Аэрофлот» выдвинул правительству ряд условий своего участия в программе закупок отечественных самолетов, в рамках которой он планирует приобрести в 2011-2020 годах до 126 воздушных судов, следует из письма главы компании Виталия Савельева на имя вице-премьера Сергея Иванова от 24 декабря 2010 года (имеется в распоряжении «Ъ»). Программу по закупке самолетов российского производства до 2020 года «Аэрофлот» направил в правительство прошлым летом. Из нее следует, что в ближайшие десять лет парк воздушных судов авиакомпании пополнится 40 Sukhoi Superjet-100 (SSJ-100), 11 Ан-148, 25 Ан-140 и 50 перспективными МС-21 (планируется к поставке с 2016 года). 

Согласно письму, одно из ключевых требований «Аэрофлота» – «предложение конкурентной стоимости самолетов по сравнению с западными аналогами». Это, по мнению Виталия Савельева, достижимо за счет обнуления таможенных пошлин и НДС на импортные комплектующие, используемые в российских самолетах. Еще одно условие – обеспечение конкурентоспособных цен на запчасти и «поддержание летной годности российских самолетов по сравнению с зарубежными аналогами». Российским поставщикам придется также подумать об обеспечении подготовки авиационных специалистов (включая летный состав), а также создании и предоставлении в пользование «Аэрофлота» учебных тренажеров. И, наконец, авиаперевозчик настаивает на уплате минимальных авансовых платежей, требует гарантий по срокам поставки воздушных судов и обеспечения соответствия реальных летно-технических характеристик заявленным. 

Правительство уже отреагировало на требования «Аэрофлота». В конце января Сергей Иванов поручил учесть их в госпрограмме «Развитие авиационной промышленности», разработка которой сейчас ведется в соответствии с распоряжением правительства РФ от 11 ноября прошлого года (поручение господина Иванова N СИ-П7-197 от 20 января имеется в распоряжении «Ъ»). Минпромторгу, Минэкономразвития и Минтрансу дано указание проработать предложения «Аэрофлота» совместно с Объединенной авиастроительной корпорацией (ОАК) и «Ростехнологиями». Напомним, что госкорпорация собирается закупать самолеты в интересах «Аэрофлота» – соответствующее соглашение заключено сторонами в прошлом году. 

В самой ОАК требования «Аэрофлота» называют «вполне оправданными и соответствующими мировым стандартам». «Для ОАК наиболее серьезной проблемой является налаживание системы постпродажного обслуживания воздушных судов и поставки запчастей. Но определенные шаги уже предприняты. В частности, для проекта SSJ-100 российская сторона воспользуется опытом своих итальянских партнеров из Alenia Aeronautica (партнер по СП с ЗАО «Гражданские самолеты Сухого».– «Ъ»)»,– заявил «Ъ» представитель корпорации. В «Ростехнологиях» «Ъ» сообщили, что ведут консультации с «Аэрофлотом» в рамках выполнения поручения вице-премьера. 

Предложение «Аэрофлота» об обнулении импортных пошлин на запчасти даст ему как эксплуатанту воздушных судов экономию 10-12%, подсчитал источник «Ъ», близкий к ОАК. В составе SSJ-100 на долю импортных комплектующих приходится не менее 70%, а по Ан-148 – около 40%, поясняет он. В ОАК уточнили, что поставки комплектующих для SSJ-100 освобождены от уплаты импортных пошлин на основании специального постановления правительства РФ, но они облагаются НДС в размере 18%. Поставки украинских комплектующих для Ан-148 полностью освобождены от уплаты таможенных платежей, но ими облагаются поставки деталей из Франции, США и ряда других стран (плюс НДС). При этом для эксплуатантов действует 10-процентная таможенная пошлина на ввозимые запчасти плюс НДС в размере 18%. 

«В мировой практике требования, выдвинутые «Аэрофлотом» к авиапроизводителям, обычно прописываются в контрактах на поставку, которые предусматривают ответственность со стороны нарушителей в виде штрафов»,– отмечает глава аналитической службы агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев. Однако, добавляет эксперт, в случае с российским авиапромом, контролируемым государством, обращение «Аэрофлота» на высший правительственный уровень с целью получения гарантий вполне оправданно. «Примеров невыполнения обязательств со стороны отечественных авиастроителей очень много, и в большинстве случаев они выходили сухими из воды»,– говорит Олег Пантелеев. 

Так, изначально предполагалось, что SSJ-100 совершит первые коммерческие рейсы в конце 2008 года, но сертификация лайнера задерживалась. При этом за последние годы ГСС набрал больше 100 твердых контрактов (в том числе от «Аэрофлота» на 30 машин). Прошлой осенью «Аэрофлот» публично пригрозил ГСС штрафом за срыв поставок самолетов и усомнился в летных характеристиках ожидаемых к поставке машин. Тогда в авиакомпании «Ъ» пояснили, что SSJ получился тяжелее, чем было заявлено, что влечет за собой увеличение расходов топлива (см. «Ъ» от 28 октября 2010 года). 

ВЕДОМОСТИ; АНАСТАСИЯ ДАГАЕВА; 18.02.2011; ПРАВО НЕ ЛЕТАТЬ 

Предновогодний коллапс поможет российским авиакомпаниям выбить право на отмену рейсов с минимальными потерями, а регулятору – закрывать аэропорт. «Аэрофлот» ссылается на законы ЕС

Авиакомпании предлагают установить исчерпывающий порядок отмены или задержки рейсов и размеры их ответственности перед пассажирами при форс-мажорных обстоятельствах, таких как ледяной дождь, сообщил на президиуме правительства вице-премьер Сергей Иванов (www. government.ru): «Мы пришли к выводу, что они должны иметь [такое] право».

Речь идет и о введении порядка закрытия аэропорта при чрезвычайной ситуации, продолжал Иванов, предложения взяты в проработку и к 1 мая должны быть сформулированы окончательно.

Первым на последствия авиаколлапса отреагировал «Аэрофлот» – он направил Иванову письмо (копия есть у «Ведомостей»), в котором рассказал о незавидном положении российских перевозчиков по сравнению с европейскими: российские авиакомпании имели право отменить рейсы 25, 26 и 27 декабря на основании условий безопасности полетов (ледяной дождь) и не имели права в одностороннем порядке отменить рейсы 28, 29 и 30 декабря для перевозки пассажиров с рейсов предыдущих трех дней. Иностранные же компании могли отменить рейсы на любую из дат с 26 по 30 декабря, чем воспользовались Delta и Lufthansa. При отмене рейсов российские перевозчики обязаны возместить пассажиру убытки, компенсировать моральный вред, платить неустойки без верхнего предела ответственности, а у европейцев есть четкий лимит – от 250 до 600 евро на пассажира в зависимости от дальности полета, и то в случае, если пассажир не был доставлен в пункт назначения другим рейсом, жалуется «Аэрофлот» и предлагает гармонизировать российское и европейское законодательство, иначе положение российских авиакомпаний на мировом рынке ухудшится. Авиакомпания просит внести изменения в Воздушный кодекс и Федеральные авиационные правила: кроме отмены рейсов по усмотрению перевозчика и введения лимитов компенсации дать право регулятору закрывать аэропорт и считать это форс-мажором для авиакомпаний (в ЕС такая норма есть).

Гендиректор «Ютэйр» Андрей Мартиросов приветствует инициативу «Аэрофлота». Сейчас законодательство устроено так, что авиакомпании без вины виноваты – они берут на себя все расходы, даже если рейс отменен из-за погоды, а есть регионы, где пурга неделями.

Предложенные «Аэрофлотом» меры не снижают ответственности авиакомпаний перед пассажирами, уверяет чиновник Минтранса: просто все четко описано – и это снижает вероятность возникновения хаоса и беспорядков. Но вряд ли новые правила появятся быстро – необходимо внести поправки во многие законы, в том числе «О чрезвычайной ситуации», предупреждает чиновник.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА; АЛЕКСЕЙ ДУЭЛЬ, ЮЛИЯ СМИРНОВА; 18.02.2011; ТЕПЕРЬ БИЛЕТЫ НА САМОЛЕТ ПОКУПАЕМ И СДАЕМ ПО-НОВОМУ 

Вступила в силу новая редакция «Общих правил воздушных перевозок». Что изменилось для пассажиров?

СПРОСИЛ? ОТВЕТИЛИ? ПЛАТИ!

Как стало: Турагентства и авиакассы смогут брать любую плату за «подбор оптимального маршрута перевозки» и консультационные услуги. Попросту – за то, что они рассказали, какие авиакомпании летают в нужный город и сколько стоят билеты. Размер не ограничен, поборы можно «спрятать» за красивой фразой «предоставление консультационных услуг».

Как было: Могли брать лишь комиссионный сбор, теперь – еще и за услуги.

БИЛЕТ МОЖНО КУПИТЬ

ПО СТАРОМУ ПАСПОРТУ,

А ПУТЕШЕСТВОВАТЬ С НОВЫМ

Как стало: Путешественник вправе бесплатно изменить удостоверяющий личность документ на другой. Например, вы уже бронируете билет на майские праздники, а загранпаспорт только отдали на оформление. Можете купить билет по номеру старого «заграна» или российского паспорта, а потом заменить на данные новых корочек. Сделать это надо заблаговременно, до регистрации на рейс.

Как было: Такой возможности не было.

НЕ УЛЕТЕЛИ ВОВРЕМЯ НЕ ПО СВОЕЙ ВИНЕ? ДОПЛАЧИВАТЬ НЕ ПРИДЕТСЯ

Как стало: В случае «вынужденного изменения пассажиром условий договора воздушной перевозки» доплаты взимать не должны – причем не важно, произошло это до или после начала перелета. Что за «вынужденное изменение договора»? Это когда приходится менять билет на другой рейс по одной из этих причин:

отмена или задержка рейса; изменение авиакомпанией маршрута (скажем, рейс с пересадкой вместо прямого);

не хватило мест на рейсе, на который был куплен билет или в салоне нужного класса (это называется «овербукинг»: авиакомпании нередко продают больше билетов, чем мест в салоне самолета);

вас задержали в аэропорту для досмотра, ничего опасного в итоге не нашли, но на самолет вы опоздали; не успели на стыковочный рейс той же компании;

внезапная болезнь самого пассажира, болезнь либо смерть члена семьи, который летит на том же самолете; неправильное оформление билета перевозчиком или агентом.

Как было: Раньше доплату не брали, только если «вынужденное изменение» произошло ДО начала перевозки. А если ПОСЛЕ – за новый билет приходилось доплачивать до цены, по которой билеты продаются на данный момент. А прямо перед вылетом цены заоблачные. Так что тут нововведения выгодны. Что такое «после начала перевозки»? Скажем, летите с пересадкой, и проблема случилась в аэропорту стыковки.

ДЕНЬГИ ЗА ЧАРТЕР – У ПРОДАВЦА

Как стало: Требовать деньги за неиспользованный билет на чартерный рейс надо там, где вы его покупали. Чаще всего такой перелет входит в стоимость путевки – значит, и за деньгами в случае чего идти в турагентство.

Если покупали билет на чартер в кассе или онлайн-системе бронирования, то и возврата надо требовать там же.

Как было: Надо было обращаться в авиакомпанию.

НЕ ПОЛЕТИМ – ДЕНЬГИ ВЕРНУТ?

Как стало: Появилась ссылка на Правила формирования тарифов Минтранса . А в них написано, что «в случае прекращения действия договора воздушной перевозки в связи с добровольным отказом пассажира от перевозки (проще говоря, вы решили сдать билет, – Ред.), если перевозка ни на одном участке не была выполнена, возвращается тариф, примененный для расчета стоимости перевозки». Но! Надо будет оплатить сбор за аннулирование билета. А размер такого сбора определяет сама авиакомпания. И никто не мешает ей прописать сбор в 90 или даже 100% от стоимости билета. Так что это новшество – самое неприятное для путешественников. Не вернут еще и некоторые сборы, входившие в стоимость билета (подробнее – на kp.ru).

Как было: Авиакомпания обязана была возвращать цену билета полностью при отказе от полета более чем за сутки или 75%, если вы сдали билет менее чем за сутки или после отправления. В реальности правило не всегда работало, авиакомпании продавали «невозвратные» билеты. Но дотошные пассажиры могли дойти до суда и вернуть-таки деньги. Впрочем, в принципе такая возможность остается и сейчас (см. «Комментарий эксперта»).

...и самые пунктуальные

«Оскар» для авиаторов, которые не маринуют пассажиров в залах ожидания, каждый год присуждает компания FlightStats. Она ежедневно отслеживает время взлета и посадки 150 тысяч самолетов в аэропортах всех стран и континентов. Критерии строгие: эксперты учитывают задержки на 15 минут и более. В финале премии оказался лишь один российский перевозчик – «Аэрофлот».

А вот список победителей.

Самая пунктуальная авиакомпания в мире – японская JAL. Почти 90% рейсов выполнены по расписанию! JAL летает из Москвы в Токио. В финал вышли «Сингапурские авиалинии», «Катарские авиалинии», SAS, японский перевозчик ANA и Air New Zealand. У первых трех компаний есть рейсы в Россию.

Отдельно наградили самых неопаздывающих на каждом континенте:

в Европе – SAS. В финал в Старом Свете попали также наш «Аэрофлот», KLM, Austrian Airlines (обе летают в Россию) и румынская компания Tarom;

в Азии – JAL. Еще могут гордиться пунктуальностью «Сингапурские авиалинии», «Тайские авиалинии», Air Korea (у всех трех есть рейсы в нашу страну) и ANA;

в Америке – Alaska Airlines. Вслед за ней идут United (совершает перелеты в Россию), US Airways, Frontier Airlines, Virgin America.

***

А В ЭТО ВРЕМЯ

Самые безопасные авиакомпании мира...

Авиаторы подвели итоги 2010 года и назвали лучших в профессии. Рейтинги полезны и для путешественников: всем нам важно знать, на чьих самолетах летать безопаснее. И у кого покупать билет, чтобы не томиться в зале ожидания.

В списке 60 самых безопасных авиакомпаний – два российских перевозчика: «Трансаэро» вошла в мировую десятку, «Аэрофлот» – на 35-м месте. Ton-лист составил немецкий центр JACDEC (Jet Airliner Crashes Evaluation Center), который отслеживает данные об авиакатастрофах и происшествиях. Компании расставили по ранжиру с такой точки зрения: кто дольше всего летает без аварий, в которых погибли или пострадали люди. Вот десятка лучших:

1. Qantas Airways.

2. Finnair.

3. Air New Zealand.

4. TAP Portugal.

5. Cathay Pacific Airways.

6. All Nippon Airways.

7. Air Berlin.

8. Virgin Atlantic Airways.

9. Emirates Airlines.

10. «Трансаэро».

Первые семь авиакомпаний рейтинга летают без серьезных ЧП 30 лет и более. Из этой великолепной семерки рейсы в Россию есть у финской Finnair, португальской ТАР Portugal, гонконгской Cathay Pacific и немецкой Air Berlin. У австралийского перевозчика Qantas Airways не было ни одной катастрофы с человеческими жертвами после Второй мировой войны – 65 лет! Поэтому она и возглавляет список, несмотря на недавнее громкое ЧП с лайнером Qantas (в ноябре 2010 года у аэробуса А-380 в небе загорелся двигатель, пришлось экстренно приземлиться в Сингапуре).

Еще у 12 авиакомпаний тоже не случалось аварий за всю историю существования. Но перевозчики эти были созданы не так давно, поэтому у них не такой большой стаж безопасных полетов и в рейтинге они занимают места с 8-го по 19-е. В этом списке «Трансаэро», созданная 20 лет назад, – на почетном 10-м месте. Также в Россию из второй безаварийной дюжины летают Emirates, Qatar Airways, Etihad Airways и Hainan Airlines.

Полный список 60 самых безопасных воздушных извозчиков – на kp.ru.

***

КОММЕНТАРИИ ЭКСПЕРТА

Георгий МОХОВ, директор юридического агентства «Персона Грата»:

- Пока сложно сказать, в чью пользу переписан документ. Надо посмотреть, как отразится новая редакция на практике, особенно в части споров при возврате авиабилетов.

- Билеты, «пропавшие» во время декабрьского авиаколлапса, были куплены до вступления в силу новой редакции правил. Возвращать деньги должны по-старому, минимум 75%?

- Будут применяться нормы, действующие на момент подачи заявления о возврате денег. Но в случае авиаколлапсов перевозчики, как правило, идут на уступки и без суда.

- Если авиакомпания пишет «возврат билета не разрешен» – как это рассматривать с точки зрения новой редакции?

- «Невозвратные» билеты – вопрос спорный, и новые правила этого не изменят. На практике суды принимают разные решения. Согласно ст. 108 Воздушного кодекса Российской Федерации пассажиру в случае добровольного отказа от перевозки более чем за 24 часа должна возвращаться провозная плата полностью. Но в то же время допускается применение различных тарифов с обязательным уведомлением пассажира о правилах их применения. В любом случае вы вправе защищать свои права в суде и апеллировать к Воздушному кодексу РФ. Его юридическая сила выше, чем у отраслевых правил.

***

ВЫСОКИЕ ОТНОШЕНИЯ

45% пассажиров флиртуют в полете с попутчиками или стюардессами.

По данным портала Skyscanner.

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; ТАТЬЯНА ЗАМАХИНА; 18.02.2011; ПУТИН ПОДАРИЛ РОССИЯНАМ ДВА ГОДА ЖИЗНИ 

И дешевые авиабилеты

Правительство собирается «выкроить» для россиян два дополнительных года жизни и стабилизировать их численность на 143 млн. Это будет стоить 1,5 трлн. рублей, сообщил Владимир Путин, давая старт реализации демографической концепции до 2015 года. Зажить гражданам дольше и лучше наверняка помогут и другие вчерашние поручения Путина: удешевить авиабилеты на 15% и сдержать цены на электроэнергию.

Правительственные демографы оценивают свою работу на отлично. Если в 2006 году, по данным Минздравсоцразвития, естественная убыль населения составила почти 700 тыс. человек, то в прошлом году нас впервые за 15 лет стало больше на 10,5 тыс. человек.

Рождаемость с 1,5 млн. в 2006 году выросла до 1,8 млн. в 2010-м. Кризис, гордятся в министерстве, не привел к падению этого важного показателя.

Дальнейшие планы правительства озвучил премьер. Главное – стабилизировать численность населения страны на уровне 143 млн. человек. Чтобы это получилось, как считает Путин, надо реализовать три цели. Их он перечислил по пунктам.

Первое: рост средней продолжительности жизни с нынешних 69 лет до 71 года. Второе: повышение уровня рождаемости и снижение уровня смертности населения на 25–30% (по Ей сравнению с 2006 годом). Третье: проведение грамотной миграционной политики.

Для этого за пять лет нужно будет потратить 1,5 трлн. рублей. 876 млрд. из этой суммы выделит федеральный бюджет.

460 млрд. рублей, говорят в Минздравсоцразвития, будет потрачено на капремонт и модернизацию медучреждений. Деньги пойдут из бюджета фонда ОМС, так что придется увеличивать тариф. Четверть всех средств пойдет на детское здравоохранение.

Среди множества мероприятий, предусмотренных в концепции, есть и повышение квалификации молодых матерей. «Тогда женщина с меньшим страхом будет рожать. Да и работодатель не будет бояться, что к нему из декрета вернется работник без навыков», – объясняют в министерстве.

От того, что все вокруг дорожает, продолжительность жизни не увеличивается. Вчера премьер высказался по поводу двух значимых статей расходов – на авиабилеты и электроэнергию.

Путин потребовал: нужно, как договорились, сдерживать рост энерготарифов на уровне 15%. Но регионы договор не выполняют.

– Вот губернатор Курской области приболел – дай Бог ему здоровья, но пятилетнюю программу в один год хочет уложить, по имеющимся у меня данным, – заметил глава правительства. – Цены в этом случае взлетят. Зачем это делать? Куда спешить? Или нужно обязательно нагрузить деньгами подрядчиков за один год?

Обсуждая с кабмином «текучку», ВВП также выяснил еще один недочет: билеты не дешевеют, несмотря на снижение стоимости авиакеросина. Как признался вице-премьер Сергей Иванов, в свете принятых решений по снижению цен на топливо тот подешевел с 24 тыс. до 19–22 тыс. рублей. А ведь в цене билета стоимость авиакеросина составляет 30–35% – даже для современных самолетов.

– Надо, чтобы это отразилось и на билетах, – логично заметил Путин. И призвал обратить внимание главу ФАС Игоря Артемьева. Тот отчитался, что бизнес уже «сориентирован». И некоторые компании объявили снижение цен на несколько процентов.

По логике, билеты должны подешеветь на 15%. Но произойти это может не на всех направлениях. По словам Иванова, в ряде регионов России, таких как Сахалин и Камчатка, стоимость авиакеросина самая дорогая – «по понятным причинам».

– Нет-нет, там есть и непонятные причины, там монополька, – поправил Путин.

С монополизмом пока бороться не стали. Зато премьер не исключил снижения НДС на внутренние авиаперевозки – это отразится на их цене.

Если она даже упадет, осуществлять полеты все равно некому – кадров не хватает, пожаловался вице-премьер. Особенно дефицитны командиры воздушных судов и вторые пилоты. Минтрансом , правда, принята программа по обучению пилотов, но до того момента, когда выпускник становится командиром, проходит порядка 10 лет. Авиакомпании просят разрешить привлекать иностранные кадры, пояснил Иванов. Путин согласие не дал. «Берите лучше инструкторов и преподавателей и готовьте наших пилотов, здесь готовьте!» – преградил дорогу иностранным кадрам премьер.

РИА «НОВОСТИ»; 17.02.2011; МИНСПОРТТУРИЗМА ПРОГНОЗИРУЕТ РОСТ ЧИСЛА ТУРИСТОВ НА КУРОРТАХ РФ ПОСЛЕ СОБЫТИЙ В ЕГИПТЕ

События в Египте приведут к росту числа россиян, отдыхающих на российских курортах, заявила на пресс-конференции в РИА Новости заместитель министра спорта, туризма и молодежной политики Надежда Назина.

«Я полагаю, что в этом году вырастет число отдыхающих на черноморском побережье России и других курортах страны. Те опросы, которые уже проводились различными службами, показывают, что интерес российских граждан к отдыху внутри страны начинает расти», – сказала Назина.

По ее мнению, росту интереса к российским курортам будет способствовать повышение качества услуг российских гостиниц и других объектов инфраструктуры.

«Мы сейчас запускаем новую систему государственной классификации гостиниц, под которую подпадают все отели, в том числе, мини-гостиницы и другие малые отели, которые раньше не подпадали под систему классификации. Сегодня основная проблема российских курортов – это соотношение цены и качества услуг. Мы рассчитываем, что повышение качества обслуживания привлечет на наши курорты не только российских граждан, но и зарубежных», – сказала Назина.

Она подчеркнула, что система классификации, о которой идет речь, будет бесплатной для гостиниц, оплачиваться будет только работа эксперта.

«Мы призываем наших граждан отдыхать в России. Мы знаем, что пока, к сожалению, существует проблема доровизны авиа- и железнодорожной перевозки, но мы ведем работу с Росавиацией , авиакомпаниями, железной дорогой с тем, чтобы были выработаны меры для снижения стоимости перевозки по территории России», – подытожила замминистра.

BUSINESS-GAZETA.RU; 17.02.2011; С ЗАВТРАШНЕГО ДНЯ ЧИСЛО РЕЙСОВ АЭРОФЛОТА ПО МАРШРУТУ МОСКВА-КАЗАНЬ-МОСКВА УВЕЛИЧИТСЯ ДО ДВУХ РАЗ В ДЕНЬ

Авиакомпания «Аэрофлот» увеличивает число рейсов по маршруту Москва-Казань-Москва до двух раз в день. Новый ежедневный рейс СУ 801/802 будет выполняться с завтрашнего дня.

Вылет из Москвы ежедневно в 8:30 минут, из Казани – по четвергам и воскресеньям в 11:15, в остальные дни – в 10:50 минут. Обслуживать маршрут будет лайнер А320.Таким образом, авиакомпания «Аэрофлот» увеличит количество вылетов из казанского аэропорта до 14 раз в неделю. Об этом сообщает пресс-служба министерства транспорта и дорожного хозяйства РТ.

Рейс из Казани в Москву вписан в расписание авиакомпании таким образом, чтобы обеспечить удобные стыковки в аэропорту Шереметьево с другими как зарубежными, так и внутренними рейсами авиакомпании. Пассажиры смогут приобрести билеты на выбранный маршрут по «сквозным» тарифам, что позволит им экономить время и деньги, затраченные на путешествие.

Следует отметить, что помимо Аэрофлота, рейсы в Москву из аэропорта Казани осуществляют авиакомпании «Татарстан», S7, «ЮТэйр» и «Трансаэро».
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