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КОММЕРСАНТЪ; 21.02.2011; ДНИ РОЖДЕНИЯ 

Сегодня исполняется 59 лет министру транспорта Игорю Левитину 

Его поздравляет президент ОАО РЖД Владимир Якунин: 

– Уважаемый Игорь Евгеньевич! Позвольте поздравить вас с днем рождения и пожелать успехов в нелегком деле. Энергичный руководитель, компетентный и опытный профессионал, вы вносите существенный вклад в принятие ключевых решений, направленных на реформирование транспортного комплекса России. В компании ценят ваше внимание к железнодорожному транспорту и действенную помощь в совершенствовании работы одной из крупнейших транспортных компаний мира. Знаю по совместной практической деятельности, сколько ваших сил, времени, энергии и интеллекта требуется для реализации поставленных правительством задач по улучшению качества работы российской транспортной системы. Хочу пожелать вам стойкости, новых побед, побольше радости и крепкого здоровья! 

ФИНАНС.; 21.02.2011; С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ! 

«Ф.» ПОЗДРАВЛЯЕТ

Игорь Левитин , министр транспорта России (21 февраля 1952 года)

ИЗВЕСТИЯ; АННА ГАРАНЕНКО; 21.02.2011; МЕТРО ДОВЕЗЕТ ДО ПОДМОСКОВЬЯ

В столице началось проектирование нового подземного кольца и радиальных веток метрополитена, идущих в область. 

Эксперты называют начинание революционным – впервые за последние 20 лет в транспортных планах столицы нашлось место интересам миллионов «маятниковых мигрантов».

Каждое буднее утро население Москвы увеличивается примерно на миллион, чтобы снова уменьшиться к вечеру, – подмосковный народ едет на работу в столицу. Явление, известное под названием «маятниковая миграция», недавно впервые подверглось тщательному изучению. Два ведущих научных института – московский НИиПИ Генплана и подмосковный НИиПИ градостроительства – взялись совместно решать транспортную проблему. Первые результаты были обнародованы на «круглом столе» в Центральном доме архитектора. 

- Мы исследовали налоговые поступления по месту работы и по месту жительства людей, что позволило нам получить картину трудовых передвижений в Москве и области, – рассказал главный инженер НИиПИ Генплана Москвы Михаил Крестмейн, демонстрируя схемы. – Вплотную к столице находится зона, откуда не менее 35% населения ежедневно выезжает на работу в Москву. Следом за ней – еще одна, выходящая за пределы Центральной кольцевой автодороги. Отсюда в столицу каждый день едет примерно 20% населения.

Ученые выяснили также, каким образом работающий народ предпочитает добираться до Москвы. На автомашинах передвигается 24% населения, то есть транспортная проблема Москвы и области – это прежде всего проблема передвижения на общественном транспорте. При этом количество личных автомобилей растет, провоцируя пробки, даже в малонаселенных районах Подмосковья вроде Волоколамского уровень автомобилизации приближается к 400 машинам на тысячу жителей. В то же время электрички стабильно теряют пассажиров. То есть люди бегут с плохо работающей железной дороги. Эти и другие соображения привели специалистов к идее о подмосковном метро.

- Когда мы разрабатывали Генеральный план развития Москвы, нам говорили: метрополитен не может выходить за границы города, – рассказал Михаил Крестмейн. – Может, это и звучало как политическое решение, но мы, как инженеры, знали: существующие линии метрополитена действительно не могут выходить за территорию Москвы – иначе они будут настолько перегружены, что в центре уже никто не сможет войти в вагон. Поэтому было предложено в некотором роде революционное решение – речь идет о совершенно новых линиях метрополитена, поезда по которым будут ездить с большей скоростью и меньшим количеством остановок.

Суть предложения – создать новое кольцо метрополитена в срединной части города, от которого будут начинаться радиальные линии в область. Проектирование уже началось – это подтвердил «Известиям» главный архитектор «Метрогипротранса» Николай Шумаков. 

- Работа продлится минимум до конца года, – уточнил он. – Речь идет о так называемом третьем пересадочном контуре (первые два – кольцевая линия и станции с пересадками внутри нее).

Идея нового метрокольца возникла у московских властей еще несколько лет назад. По крайней мере, узловые станции были определены еще в 2008 году: это «Парк Победы», деловой центр «Москва-Сити», «Ходынка», «Савеловская» и некоторые другие. Новшество в том, что теперь линия замкнется (ранее планировалось, что новый пересадочный контур будет представлять собой дугу) и будет целенаправленно проектироваться с учетом потоков пассажиров из Подмосковья. Какими будут новые радиальные линии, пока решается – более-менее определенно можно сказать, что одна из них пройдет через районы Кожухово и Некрасовка. В ближайшее время новую концепцию представят на рассмотрение координационного совета по проблемам транспорта Москвы и Московской области, возглавляемого министром транспорта Игорем Левитиным.

Ежегодно в Москве планируется строить по 15 километров подземных линий – это качественный скачок. Тем не менее, по некоторым оценкам, для полного удовлетворения потребностей в метроперевозках городу не хватает примерно 1000 километров тоннелей – даже при новых темпах это займет более 65 лет.

РБК DAILY; КИРИЛЛ БОГОМОЛОВ; 21.02.2011; «ТРАНСПОРТНАЯ ОТРАСЛЬ – ПОЛИГОН ДЛЯ ИННОВАЦИОННЫХ РАЗРАБОТОК» 

Председатель комитета Государственной думы по транспорту, руководитель проекта «Инфраструктура России» СЕРГЕЙ ШИШКАРЕВ

- Руководство страны поставило конкретную задачу – сменить экономический курс с сырьевого на инновационный. К этому нужно стремиться. Но сможет ли экономика России поменять свой вектор развития за несколько лет?

- На такую глобальную перестройку уйдут десятилетия. И поддерживать инновационную составляющую будет все тот же сырьевой сектор. Вывод – инновации, прежде всего на практике, должны заработать как раз через совершенствование инфраструктурных систем, на базе которых работает добыча полезных ископаемых и прочие сегменты сырьевого рынка. А основной такой инфраструктурной системой как раз и является транспорт.

Государственной думой принят бюджет на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов, согласно которому расходы на содержание и развитие транспортного комплекса страны последовательно сокращаются: в 2011 году – 75, 2% от объема финансирования предыдущего года, в 2012-м – 76, 8%, в 2013-м – 96, 9%.

Обеспечение дорожного хозяйства будет осуществляться за счет Федерального дорожного фонда. Но, несмотря на решение об установлении с 1 января 2011 года норматива отчисления от акцизов на нефтепродукты для последующего отчисления в Федеральный дорожный фонд, в настоящее время отсутствует какой-либо правовой акт, регламентирующий порядок формирования и использования средств дорожного фонда.

- Это говорит о том, что законодательная база транспортной отрасли отстает от реально происходящих процессов?

- Есть такая проблема. В нашем комитете находится ряд законодательных инициатив, которые до сих пор не могут быть вынесены на рассмотрение Государственной думой из-за несогласованности позиций интересов ведомств, корпораций и других агентов.

Здесь можно упомянуть о таких законах, как «О железнодорожном транспорте в Российской Федерации» и Устав железнодорожного транспорта Российской Федерации, нуждающихся в корректировке с учетом произошедших организационных и технологических изменений в отрасли.

То же самое можно сказать об устаревшем Воздушном кодексе и об отсутствии закона, который регламентировал бы деятельность аэропортов и аэродромов, об отсутствии закона о метро и т. д. Законодательная база должна полностью коррелироваться с задачами Транспортной стратегии до 2030 года. Но нельзя забывать и о внесении изменений в саму Транспортную стратегию с учетом инновационного крена.

Наш комитет планирует в самое ближайшее время выступить инициатором поправок в стратегию, прежде всего в связи с необходимостью развития интеллектуальных транспортных систем и повышения экологичности и экономичности транспорта.

- Расскажите чуть подробнее об инновационных проектах в транспортной сфере.

- Прежде всего это интеллектуальные транспортные системы, которые на практике являются универсальным инструментом по обеспечению безопасности на транспорте, увеличению скорости транспортных потоков, снижения транспортной составляющей в цене товаров. Внедрение этого инновационного механизма поможет решить целый ряд социальных задач, таких как увеличение доступности транспорта, введение минимальных транспортных стандартов, обеспечение безопасности дорожного движения, разгрузка автомобильных магистралей и решение проблемы пробок на дорогах. На сегодняшний день интеллектуальные транспортные системы не получили развития в нашей стране, в том числе из-за отсутствия соответствующего законодательства и, как следствие, слабого развития рынка ИТС.

На сайте zakon-2011.ru для всеобщего обсуждения опубликована концепция законопроекта об интеллектуальных транспортных системах (по аналогии с законом о полиции). Мы планируем собрать все замечания и предложения по этой концепции и приступить к написанию законопроекта.

В рамках инновационных технологий мы предложили развивать безопасный, экологичный вид перевозок – контрейлерные перевозки. Их основное назначение в России и странах СНГ – преодоление конкурентных отношений с автомобильным транспортом, замена конкуренции на сотрудничество, обеспечение облегченного пересечения государственных границ, а также экологическая безопасность и безопасность дорожного движения.

Кстати, обеспечение как внутренней, так и внешней безопасности – это еще одна из наших задач. Защищенность транспортной системы от вторжения, ее технологическая устойчивость, гарантия безопасности перевозки пассажиров и грузов.

- Вопросы безопасности тесно связаны с организацией дорожного движения. Каковы инициативы в этой сфере?

- Отсутствует методологическая и законодательная база, не проведено разграничение между функциями организации дорожного движения и его регулирования, отсутствуют подходы к инновационному развитию этой важнейшей составляющей транспортной системы страны. Наш комитет неоднократно предлагал создать на базе Минтранса самостоятельный орган исполнительной власти, который занимался бы всем комплексом проблем организации дорожного движения, обеспечивал взаимодействие дорожной сети, дорожно-транспортной инфраструктуры, транспортных средств и пешеходов.

Еще один важный блок предложений касается процедуры технического осмотра и регистрации автотранспортных средств. Закон об обязательном техническом осмотре находится уже на этапе рассмотрения во втором чтении, закон о регистрации автомобилей мы внесли в конце прошлого года. Все эти меры должны не только упростить необходимые для автовладельцев процедуры, но и обеспечить безопасность движения на дорогах.

- Еще одна из инициатив комитета Госдумы по транспорту, которая уже поддержана правительством, открытие внутренних водных путей. Расскажите о ней подробнее.

- Мы предложили изменения в Кодекс внутреннего водного транспорта. Не за горами и соответствующие поправки в Кодекс торгового мореплавания. Ведь все эти изменения позволят значительно увеличить поток иностранных туристов в Россию и приток валютных поступлений в экономику страны. По самым скромным экспертным оценкам поступления от яхтенного туризма могут быть порядка 200 – 250 млн. евро ежегодно. Особую актуальность открытие территориальных и внутренних водных путей приобретает в связи с зимними Олимпийскими играми в Сочи, проведением саммита АТЭС во Владивостоке и летней Универсиады в Казани.

В продолжение разговора о транспортном законодательстве не могу не отметить, что стратегия социально-экономического развития России предопределяет задачу гармонизации норм транспортного права как внутри страны, так и в плане международного права. В настоящее время мы фактически законодательно отделены от всего международного транспортно-экспедиторского сообщества. Из большого числа действующих уставов и кодексов, регулирующих правовую основу функционирования различных видов транспорта, только Кодекс торгового мореплавания в той или иной мере совместим с нормами международного права. В данной связи нужно в очередной раз поставить вопрос о целесообразности разработки Транспортного кодекса Российской Федерации. Считаю необходимым в этой связи перейти от слов к делу и решить, нужен такого рода закон или нет.

Нужно активизировать работу в отношении законопроектов «О транзите грузов через территорию Российской Федерации», «О прямых смешанных (комбинированных) перевозках».

- Как вы считаете, можно ли в короткие сроки модернизировать отечественный транспорт?

- Прежде всего транспортная отрасль сможет стать полигоном для инновационных разработок в области технологий, увеличения скоростей и уменьшения вреда для экосистемы, внедрения интеллектуальных механизмов и элементов социальной и экономической эффективности транспорта. У нас фактически есть «понятная» экспериментальная площадка, где риски, которые всегда присутствуют при разработке и внедрении новых механизмов, стремятся к нулю. А вложения в техническое и интеллектуальное обновление транспортной инфраструктуры в любом случае потребуются. И окупятся. Задачи уже продекларированы. Но возможно ли их решить в условиях разрозненного транспортного законодательства, неравномерного развития транспортных отраслей внутри самой системы, в том числе из-за разномастного финансирования и избирательности предоставления налоговых преференций? Возможно ли построить новую транспортную инфраструктуру без стимулирования науки в этом секторе, без создания «транспортного Сколково» и без решения вопроса кадрового потенциала отрасли? Возможно ли преодолеть нежелание вкладывать в транспорт – окупается долго, а объекты транспортной инфраструктуры халтуры не терпят, ведь простоять они должны не год-два и не десять лет, а как минимум полвека, если не дольше. Поэтому только тогда, когда мы решим все эти задачи, мы сможем вести речь о реальной модернизации транспортной системы. И главное в этой работе – консолидированное участие и государственных органов, и бизнес-сообщества, и научного сектора.

РБК DAILY; МИЛАНА ЧЕЛПАНОВА; 21.02.2011; УВЕРЕННЫЙ РОСТ 

Рынок транспортных и логистических услуг: итоги 2010 года, прогнозы на 2011 год

Грузооборот рынка транспортных услуг в 2010 году, по данным Росстата, составил более 4 млрд. т-км, это на 6% превосходит показатели 2009 года. Наибольший рост продемонстрировал авиационный транспорт (+32% к показателям 2009 года), наименьший – морской транспорт (всего лишь +2%). Эксперты полагают, что в 2011 году тенденция восстановления рынка усилится и составит порядка 10%. Кроме того, растущий рынок транспорта и логистики подстегнет инвесторов, уверены аналитики, в результате чего транспортный сектор станет одним из лидеров по сделкам М&А.

Вагонов не хватает

По традиции наибольший грузооборот у железнодорожного транспорта, в прошлом году он составил более 2 млрд. т-км (данные Росстата). По данным РЖД, наибольший рост в 2010 году пришелся на перевозки кокса (+19% к 2009 году), черных металлов (4-13%) и удобрений (+18%). Объем же перевозок зерна, наоборот, сократился на 7, 9%. Это, в свою очередь, связано с введенным в 2010 году правительством эмбарго на экспорт зерновых.

Участники рынка говорят о его уверенном восстановлении. Крупнейшие игроки рынка железнодорожных перевозок ожидают ощутимого роста и в 2011 году. В прошлом году крупнейшие железнодорожные перевозчики увеличили объемы погрузки. Так, Первая грузовая компания (ПГК), «дочка» ОАО «Российские железные дороги» (РЖД), увеличила перевозки в 1, 3 раза по сравнению с 2009 годом – с 231, 8 млн. до 303 млн. т, а к 2012 году может их и вовсе удвоить. Другая «дочка» РЖД, «Трансконтейнер», перевезла в прошлом году на 10% грузов больше, чем в 2009-м.

На фоне роста железнодорожных грузоперевозок обострилась проблема дефицита подвижного состава. По оценкам экспертов, к 2015 году обеспеченность отрасли подвижным составом снизится до 74%. Если еще год назад железнодорожные перевозчики не знали, куда девать простаивающие вагоны, то сейчас уже почти все игроки заявили о необходимости увеличения подвижного состава. Так, РЖД в лице своих «дочек» ПГК и «Трансконтейнера» приобрели в 2010 году 33 тыс. вагонов на сумму около 50 млрд. руб. Парк крупнейшей частной транспортной компании Globaltrans пополнился на 6, 5 тыс. полувагонов.

Чтобы решить проблему дефицита вагонов, РЖД предложили всем грузоотправителям и операторам подвижного состава новую схему взаимодействия. Монополия предлагает отдать ей в аренду весь парк вагонов. При этом РЖД будут осуществлять перевозки по заявкам грузоотправителей, используя арендованный парк вагонов частных собственников. Договоры на перевозки с владельцами грузов будет заключать входящий в РЖД Центр фирменного транспортного обслуживания, который заключит агентские договоры с операторскими компаниями. Как поясняют в монополии, снижение нагрузки на инфраструктуру должно привести к снижению цен. Правда, пока эта схема работы на рынке не запущена и непонятно, согласятся ли частные операторы отдать свои вагоны в аренду РЖД.

По мнению Владимира Добровольского, директора по развитию бизнеса Государственной транспортной лизинговой компании, докризисный уровень внутренних перевозок будет достигнут к 2015 году, а рост объемов доставки грузов в порты в 2015 году в полтора-два раза превысит уровень 2008 года. В оптимистическом сценарии это произойдет уже в 2013 году.

Авиация бьет рекорды

Сектор авиаперевозок показал наибольший рост в 2010 году (+32%). Виктория Гапоненко, начальник отдела продаж компании «Аэродар», занимающейся авиационными грузоперевозками, отмечает, что одним из самых активных направлений на российском рынке в 2010 году были авиаперевозки крупногабаритных грузов. «Это обусловлено тем, что активно реализовывался ряд правительственных программ в таких сферах, как здравоохранение и газификация Дальневосточного региона», – отметила она. В то же время, по словам г-жи Гапоненко, 80% от общего числа работ компании пришлось на транспортировку банковского и медицинского оборудования, оборудования связи и техники для газовой и нефтяной отраслей.

Согласно отчету The Air Transport Association (IATA), коэффициент загрузки грузовых рейсов в 2010 году вырос на 5, 2%, до 53, 8% (в то время как загрузка пассажирских рейсов выросла в прошлом году всего на 2, 7%). Кроме того, IATA прогнозирует, что в ближайшее время спрос на авиационные перевозки будет превышать предложение, так как количество перевезенных пассажиров и грузов растет быстрее, чем авиакомпании успевают увеличивать свой парк самолетов. По прогнозам Виктории Гапоненко, рынок авиаперевозок грузов в 2011 году вырастет еще на 20% по сравнению с показателями 2010 года.

Лизинг поможет росту

Неплохо обстоят дела и на рынке автомобильного грузового транспорта. По данным Росстата, он вырос в 2010 году на 10, 6%. Прогнозы на 2011 год еще более оптимистичные. По оценкам Smart Logistic Group, прирост составит 11 – 12%.

Восстановлению рынка автомобильных перевозок более всего способствовал лизинг. «Коммерческий автотранспорт, легковой и грузовой, является наиболее востребованным предметом лизинга что в России, что за рубежом, а уровень конкуренции на рынке автолизинга вполне сопоставим с уровнем конкуренции на рынке автокредитов. По разным оценкам и с учетом различных допущений доля лизинга в общем объеме корпоративных продаж в Европе может доходить до 80%, в России – до 30%», – говорит представитель группы лизинговых компаний «Бизнес Альянс» Анатолий Балыкин. По его словам, по итогам девяти месяцев 2010 года сегмент лизинга легковых машин вырос на 92, 7% по сравнению с аналогичным периодом 2009 года, а сегмент лизинга грузовиков – на 180%.

Портовое строительство

Грузооборот морских портов России за 2010 год вырос по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 5, 9% и составил 525, 85 млн. т (данные Ассоциации морских торговых портов). Объем перевалки сухих грузов составил 211, 5 млн. т (+6, 6% к показателям 2009 года). Среди них наибольшую динамику показала погрузка сахара, которая достигла 2, 2 млн. т (+41, 5% к показателям 2009 года), контейнерных грузов, выросшая до 33 млн. т (+30, 1%), минеральных удобрений, которая достигла 12, 74 млн. т (+23, 9%). По словам Никиты Мишина, председателя совета директоров Global Ports группы Globaltrans, контейнерные терминалы группы практически восстановили докризисный грузооборот и в 2011 году в соответствии с тенденциями российского контейнерного рынка рост продолжится. «Мы ожидаем более интенсивного возвращения объемов грузооборота», – говорит г-н Мишин. Отметим, что объем перевалки наливных грузов вырос всего на 5, 5%, составив 314, 35 млн. т.

В ожидании роста перевалки грузов российские стивидорные компании занялись расширением портовых мощностей. Крупнейшая стивидорная компания России – Новороссийский морской торговый порт (НМТП). Компания намерена к 2012 году завершить строительство терминала по перевалке мазута мощностью 4 млн. т в год для Балтийской стивидорной компании (входит в НМТП), а также расширить зерновой терминал в порту Новороссийска (до уровня грузооборота на уровне 2 млн. т в год).

Кроме того, в НМТП появится контейнерный терминал. Первая очередь его строительства будет запущена в 2014 году. Стоимость проекта – 370 млн. долл. Всего в расширение и модернизацию мощностей НМТП намерен вложить 2, 8 млрд. долл.

Обширная инвестпрограмма и у аффилированной с группой НЛМК транспортной компании UCL Holding. Она намерена инвестировать в расширение мощностей 22, 8 млрд. руб. Основные инвестпроекты компании: строительство зернового терминала в Туапсинском морском торговом порту (2, 2 млрд. руб.), контейнерного и рефрижераторного терминалов в порту Санкт-Петербурга (20, 8 млрд. руб.). Мурманский морской торговый порт, один из крупнейших портов по перевалке угля, намерен вложить в расширение мощностей 7 млрд. руб. до 2015 года.

Слияния и поглощения

О росте рынка стивидорных услуг в ближайшей перспективе говорит и интерес к нему инвесторов. Именно в этом секторе в прошлом году произошла одна из крупнейших М&А-сделок в транспортной отрасли. «Сумма Капитал» и «Транснефть» купили НМТП за 2, 15 млрд. долл. Одновременно менеджмент НМТП объявил о приобретении порта «Приморск» фактически за эту же сумму. Таким образом будет создана крупнейшая стивидорная компания в России и одна из крупнейших в Европе с оборотом 140 – 150 млн. т грузов в год.

Миноритарии НМТП опасались, что новые владельцы компании переориентируют ее на транспортировку нефти, так как один из основных акционеров государственная «Транснефть». Акционеров пришлось «успокаивать» даже российскому премьеру Владимиру Путину. Вдобавок в одном из своих интервью глава «Транснефти» Николай Токарев заявил, что компания как основной владелец акций порта не намерена добиваться смены стратегии НМТП, направленной на диверсификацию его грузооборота.

Эксперты оценивают уровень роста рынка транспортных услуг в 2011 году на уровне 10%. На фоне подъема российская транспортная отрасль становится все более привлекательной для инвесторов. В компании CMS называют именно транспорт в числе отраслей, где в среднесрочной перспективе будут распространены сделки М&А, которые, как известно аналитикам, компании готовы реализовать в ближайшее время.

«Неожиданное появление транспортного сектора среди отраслей, в которых будет наблюдаться активность по заключению сделок, отражает изменения в политике федерального и регионального правительств по отношению к столь важной составляющей российской инфраструктуры, – говорит старший партнер и глава CMS в России Джон Хэммонд, – Эти изменения заключаются в более интенсивном привлечении частного капитала в транспортный сектор. Без инвестиций в строительство автодорог , портов, аэропортов и железных дорог существующие объекты инфраструктуры перестанут отвечать современным требованиям, что негативно скажется на темпах роста российской экономики».

Активность инвесторов подстегнет и намерение государства распродать свои активы в этой отрасли. В ближайшее время будут проданы доли государства в НМТП, Мурманском морском торговом порту, Туапсинском порту, ряде пароходств и аэропортов. Кроме того, есть планы по распродаже активов и у РЖД. В частности, в этом году будет продан контрольный пакет Первой грузовой компании. Правительство также подумывает о продаже контрольного пакета в другой «дочке» железнодорожной монополии – «Трансконтейнере». В 2010 году было продано через IPO 35% акций перевозчика.

***
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Плюсы и минусы для отрасли

Каковы, на ваш взгляд, ключевые факторы, от которых будет зависеть вектор развития транспортной отрасли?

ЕЛЕНА ЕМЕЛЬЯНОВА

К числу положительных тенденций, которые оказывают существенное влияние на индустрию доставки, можно отнести рост онлайн-торговли, особенно в российских регионах. Рынку необходимы решения, упрощающие взаимодействие продавцов (интернет-магазинов) с покупателями. Более широкое распространение электронного декларирования позволит ускорить и упростить процессы пересечения границы, способствуя при этом эффективному управлению рисками. Мы также ожидаем, что деятельность Таможенного союза приведет к активизации транспортных потоков между государствами-участниками.

АНДРЕЙ БРАШКИН

Международные автомобильные перевозки как сегмент транспортной отрасли не входят в число лидеров по грузообороту или валовому доходу. Однако они обеспечивают основной оборот товаров, довольно важных для социального, инновационного и культурного развития государства. Автомобильным транспортом в международном сообщении перевозится большое количество товаров народного потребления, медикаментов, продуктов питания, технологического и научно-исследовательского оборудования, автомобилей и автомобильных запчастей и агрегатов, печатных изданий, выставочных экспонатов и т. п.

В 2008 году объем перевозок грузов автотранспортом между Россией и зарубежными странами составил 35, 7 млн. т, в 2009 году – 29, 1 млн. т, для 2010 года этот показатель увеличится по сравнению с предыдущим периодом на 12 – 13%.

На международные автомобильные перевозки как субъект общехозяйственной деятельности существенно влияют внутреннее налоговое и тарифное законодательство, инфляционные факторы, общий уровень экономического развития страны. Как часть внешнеторговой деятельности государства международные автомобильные перевозки во многом зависят от внешнеполитических факторов – взаимоотношении с соседними государствами, экономической политики России на европейском и мировом рыках. Речь идет о зависимости от таможенного законодательства и разрешительно-визовой системы.

В последние годы существенное влияние на развитие отрасли также оказывают постоянно повышающиеся требования к экологической чистоте транспортных средств, нормированию режима работы водителей и безопасности дорожного движения. Это, в частности, введение в действие новых европейских экологических стандартов Евро-4, Евро-5 и соответствующие поправки к Европейскому соглашению, касающемуся работы экипажей транспортных средств, производящих международные автомобильные перевозки (ЕСТР), принятие новых технических регламентов о безопасности и о требованиях к выбросам вредных веществ.

Из конкретных событий и тенденций последнего времени наибольшее влияние на рынок окажут: изменение цен на топливо (как под влиянием общемировых тенденций в ценах на нефть, так и в результате налоговых новаций и конъюнктурных движений в РФ); последствия начала функционирования Таможенного союза для разрешительной системы в области автоперевозок (изменения в допуске перевозчиков стран ТС на рынок РФ); продолжение реформирования таможенной системы РФ.

ПЕРРИ НОЙМАНН

Логистика – это отрасль, обслуживающая товарные потоки, поэтому ее развитие тесно связано с тенденциями международной торговли, с динамикой товарооборота России с другими странами. По сравнению с 2009 годом в 2010-м мы наблюдали существенный рост внешнеторговых операций. Этот тренд сохранится и в 2011 году. Наибольший рост спроса на логистические услуги будет наблюдаться на направлении из Азии в Россию. Это связано с тем, что развивающиеся экономики Азии, особенно Китай, быстрее восстанавливаются после кризиса и в большем объеме экспортируют свою продукцию, в том числе на российский рынок.

АЛЕКСАНДР МИХЕЕВ

Рынок будет продолжать постепенное восстановление после кризиса и должен достичь объемов грузоперевозок в докризисном 2008 году, а возможно, даже немного превзойти их. Основной фактор, влияющий на развитие отрасли международных грузоперевозок, – объемы внешней торговли, которые будут расти чуть меньшими темпами, чем в 2010 году. При этом гораздо в большей степени должен расти импортный грузооборот, а не экспортный (согласно прогнозу). Основной прирост импортного грузооборота должен быть достигнут за счет таких товарных категорий, как транспортные средства, машины и оборудование, а также электрооборудование.

ВЛАДИМИР ДОБРОВОЛЬСКИЙ, директор по развитию бизнеса Государственной транспортной лизинговой компании (ГТЛК)

Комплексная реализация стратегии совершенствования транспортной отрасли Министерства транспорта будет способствовать динамичному развитию отрасли. Очень важным является рост транзитной привлекательности России. Реализация мероприятий для развития этого направления включает увеличение протяженности федеральных трасс, создание качественной инфраструктуры в транзитных коридорах и сдерживание роста транспортных тарифов. К тенденциям, тормозящим развитие транспортной отрасли России, следует отнести прежде всего сохраняющуюся нестабильность мировой экономики. В нашей стране это приводит к дефициту бюджета, что сказывается и на финансировании государственных программ, в том числе в области строительства дорог и логистических центров. Результат – замедление реализации крупных инвестиционных проектов, успешность которых во многом определяется транспортной инфраструктурой. Колебания цен на рынках ключевых сырьевых ресурсов также снижают спрос, а значит, и потребность в транспорте. Отрицательно сказывается на отрасли и неравномерное развитие регионов России, из-за которого в одних из них все чаще имеет место перегруженность дорог и логистических центров, а в других транспортная доступность территорий недостаточна.

Такая ситуация должна способствовать активному развитию таких финансовых механизмов в отрасли, как лизинг и кредит. По нашим оценкам, спрос на лизинг в России удовлетворен на 20 – 25%. Для транспортного сегмента эти цифры несколько больше, но все равно потенциал роста очень велик. В 2010 году на фоне общего восстановления экономики потребность в транспортных перевозках подстегнула спрос на лизинг транспортных средств. В связи с возобновлением финансирования дорожных работ и возобновления работ на замороженных строительных объектах вырос спрос и на лизинг дорожно-строительной техники. В 2010 году Государственная транспортная лизинговая компания стала первой по закупкам техники для ремонта и содержания дорог. Каждую четвертую комбинированную дорожную машину, произведенную в стране, ГТЛК передала в лизинг.

В настоящее время обсуждается возможность отмены ускоренной амортизации при лизинге. Это решение может в значительной степени определить вектор развития отрасли на ближайшие годы. Безусловно, преимущества лизинга основаны не только на ускоренной амортизации, но и на эффективном управлении рисками, возможности предоставлять клиентам долгосрочное финансирование при низких ставках. Однако отмена ускоренной амортизации при лизинге может негативно сказаться на самой транспортной отрасли. Модернизация основных фондов в значительной степени окажется затруднена для предприятий транспортной отрасли.

АЛЬБЕРТ ПОТАПОВ, директор по продажам «Рено Тракс Финанс Сервис»

Если говорить в целом о рынке, то стоит упомянуть рост цен на автотранспорт в связи с инфляцией и производством этого года, которые неизбежно приведут к увеличению спроса на финансирование. Прошлый год был годом сделок в кэш, так как производители распродавали свои склады 2008 года и только начинали продавать технику 2010 года. Многие клиенты боялись занимать деньги, вспоминая тяжелые кризисные времена. Кризис убрал с рынка многих игроков, и теперь чувствуется дефицит в предложении транспортных услуг. Парки переживших финансовую турбулентность компаний требуют обновления и расширения. Стали появляться новые участники рынка. Развитие автотранспортной отрасли без такого продукта, как лизинг, не имеет будущего. Этот год, несомненно, даст новый виток роста лизинговых услуг, особенно в таком капиталоемком сегменте, как транспортный бизнес.

***

Какие тенденции тормозят развитие транспортной отрасли в России?

АЛЕКСАНДР МИХЕЕВ

На сегодняшний день мы можем говорить о существенной неравномерности развития транспортной инфраструктуры разных регионов России. Это в значительной степени ограничивает возможность создания единых транспортных коридоров внутри страны.

Можно отметить отсутствие механизмов льготного и долгосрочного кредитования предприятий отрасли. Вполне удачным ходом было бы внедрение государственной программы «автохлам в обмен на новый автомобиль» для грузовых автомобилей.

Кроме того, начиная со второй половины 2010 года и по сегодняшний день отсутствует стабильность в важнейшей составляющей для данной отрасли – ценах на ГСМ.

ПЕРРИ НОЙМАНН

Самыми существенными ограничениями развития логистической отрасли в России являются неразвитая инфраструктура, недостаточное стимулирование и поддержка со стороны государства проектов по развитию инфраструктурных объектов, крайне высокие издержки на их строительство и расширение, немалая часть которых идет на преодоление бюрократических барьеров.

АНДРЕЙ БРАШКИН

Негативное влияние на развитие в основном оказывают следующие тенденции:

- недостаточная информированность исполнительных и законодательных органов о специфике и проблемах, связанных с международными автомобильными перевозками;

- отсутствие ответственности государственных органов за очевидные негативные экономические последствия принятых ими решений для транспортного сообщества, их бездействие в критических ситуациях;

- отсутствие эффективных методов реального участия деловых кругов в формировании транспортной политики и контроля эффективности ее реализации.

ВЛАДИМИР КАЛЯЦКИЙ, генеральный директор «Байкал-Сервис ТК»

Тенденция последнего времени – увеличение роли автоперевозок в общем объеме доставки грузов по стране. А инфраструктура автодорог продолжает оставаться на уровне запросов 80-х годов прошлого века. И такая ситуация, к сожалению, наблюдается не только в отдаленных регионах, но даже в непосредственной близости от столицы. Характерный пример: трасса Москва – Санкт-Петербург – одна из основных транспортных артерий страны, имеет крайне маленькую пропускную способность и является большой головной болью не только транспортников, но и всех автомобилистов, движущихся в этом направлении. А изношенность российских дорог зачастую приближается к 90%. Поэтому старая и неразвитая дорожная инфраструктура – основной фактор, тормозящий развитие российской транспортной отрасли. Строить современные дороги – единственный рецепт. Причем строить их, ориентируясь уже не на сегодняшние потребности, а думать на 20 – 50 лет вперед.

В этом же аспекте стоит рассматривать развитие логистических и складских комплексов. Задумайтесь над некоторыми цифрами. В международном рейтинге стран на основе индекса развития логистики LPI Россия занимала в 2009 году 94-е место из 155.

Центр сосредоточения транспортных потоков, Москва задыхается от большегрузного транспорта, а качественных, удобно расположенных складских площадей за пределами кольцевой катастрофически не хватает, их инфраструктура (развязки, стоянки, места отдыха водителей) развита крайне слабо, нет единого отраслевого подхода к решению этих проблем. Надо брать пример с Европы и разгружать мегаполисы, создавая соответствующие условия за границами городов.

Нельзя не отметить, что государство в последнее время стало уделять больше внимания развитию транспортной инфраструктуры России. Многие вопросы стали сдвигаться с мертвой точки не без участия первых лиц страны. Но работы предстоит еще очень много.

РБК DAILY; ГЕРМАН МАРИНИН; 21.02.2011; БАЛАНС ЧАСТНЫХ ИНВЕСТИЦИЙ И ГОСУДАРСТВЕННОГО ФИНАНСИРОВАНИЯ В ИНФРАСТРУКТУРНЫХ ПРОЕКТАХ 

Советник министра транспорта России ДМИТРИЙ ТВАРДОВСКИЙ

Для развития экономики в целом и ее привлекательности необходимо обеспечить прежде всего транспортную доступность территорий для деловой активности. Для производственных предприятий она обеспечивается развитой сетью, а также коммерческой скоростью, качеством и надежностью транспортных услуг.

- Какие существуют меры по повышению эффективности работы транспорта?

- Повышение эффективности работы транспортной отрасли возможно осуществлять организационными мерами, не предполагающими серьезных капиталовложений, а также путем развития и создания новой инфраструктуры.

В числе организационных мер предпринимаются усилия по снижению загрузки транспортной сети, что повышает долговечность инфраструктуры и, следовательно, ведет к экономии средств бюджета. Такое снижение может быть обеспечено с помощью изменения системы обработки грузопотоков в промежуточных точках его следования к пункту назначения. Значительная роль в этом процессе принадлежит созданию системы распределения грузов по маршрутам прохождения грузов. Такие инвестиционные проекты имеют высокую привлекательность для частного бизнеса и могут реализовываться с минимальным финансовым участием государственных бюджетов или совсем без него. Проекты второй группы мер – создания капиталоемкой инфраструктуры – предполагают более активное государственное участие. Например, в проектах строительства автодорог доля инвестора 25% считается хорошим соотношением.

- Что делается для улучшения транспортной ситуации в России в целом и в Москве в частности?

- В настоящее время разрабатывается программа развития транспортного комплекса московского региона на период до 2020 года. Предварительно планируется организовать:

введение ограничений на движение и размещение транспортных средств, а также действий участников движения в период таких ограничении, связанных с предельной загрузкой дорог;

временный мораторий на предоставление земель и выдачу разрешений на строительство крупных торговых складских объектов в придорожной полосе автодорог , обеспечивающих движение в и из города;

введение запрета на проведение плановых работ дорожно-эксплуатационных служб в дневное время;

ужесточение штрафных санкций за нарушение правил движения водителями грузовых машин, в частности за въезд на полосу движения легкового и общественного транспорта;

расширение оснований для оформления легких дорожно-транспортных происшествий в отсутствие сотрудников Госавтоинспекции;

ликвидацию пешеходных переходов на одном уровне с магистральной улично-дорожной сетью для уменьшения количества тактов режимов работы светофоров, а также строительство подземных и надземных пешеходных переходов;

оптимизацию регулирования режимов работы светофорных объектов («зеленая волна») и постепенное внедрение автоматизированной интеллектуальной системы, принятие регламента по регулированию светофорным движением;

замену маршрутных такси автобусами большей вместимости.

И наконец, для координации действий предполагается создать в Москве и Московской области единый межведомственный центр по организации и управлению дорожным движением в московском регионе.

ВЗГЛЯД; 21.02.2011; МЕДВЕДЕВ ВСТРЕТИТСЯ С РУКОВОДИТЕЛЯМИ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ

Президент РФ Дмитрий Медведев в понедельник проведет в Генеральной прокуратуре РФ Всероссийское координационное совещание с руководителями правоохранительных органов, посвященное неотложным мерам по противодействию преступности, усилению общественного порядка и активизации профилактики противоправного поведения. 

В декабре-феврале глава государства уже обсуждал вопросы совершенствования работы «силовиков» с руководством ФСБ и МВД после беспорядков на Манежной площади и теракта в аэропорту «Домодедово». В этот раз встреча со стражами законности и порядка пройдет незадолго до вступления в силу 1 марта закона «О полиции» и вскоре после реформы Следственного комитета, получившего независимость от прокуратуры. Негативным фоном совещания стали последние нападения террористов в Кабардино-Балкарии, которые вынудили власти ввести режим контртеррористической операции в ряде районов республики. 

Ставить задачи перед руководителями правоохранительных органов глава государства будет с учетом принятия целого ряда изменений в законодательстве, инициатором которых выступил в основном сам президент. В частности, это законы «О полиции», «О Следственном комитете», а также ряд поправок, ужесточающих антикоррупционное законодательство. 

Закон «О полиции» был подготовлен в рамках реформы МВД по инициативе президента РФ и вступит в силу 1 марта 2011 года. Документ предусматривает, что милиция сменит название на полицию, избавится от многочисленных избыточных функций, а число сотрудников до 1 января 2012 года будет сокращено на 20%. Сокращение коснется всех подразделений, за исключением департамента по противодействию экстремизму, где штат сотрудников будет увеличен со 180 до 250 человек. 

Ранее 7 февраля Медведев определил перечень первостепенных задач для сотрудников МВД в связи с принятием закона «О полиции», к которым отнес борьбу с терроризмом, экстремизмом, оргпреступностью и коррупцией. 

Еще одним документом стал закон о Следственном комитете РФ. СК получил независимость от прокуратуры и будет расследовать наиболее сложные преступления. Ранее следствие по таким делам было распределено между четырьмя структурами – Следственным комитетом при прокуратуре РФ, а также МВД, ФСБ и Федеральной службой по контролю за оборотом наркотиков (ФСКН). 

Проблемы межнационального согласия и профилактика экстремизма в российском обществе оказались в фокусе внимания российских властей после событий на Манежной площади Москвы, где 11 декабря прошлого года около пяти тысяч радикально настроенных молодых людей устроили беспорядки под националистическими лозунгами, избив несколько десятков человек. 

Тогда Медведев потребовал от ФСБ выявлять «организаторов подобного рода провокаций» и тех, кто планирует беспорядки, сеет межнациональную и религиозную вражду. Министерству внутренних дел президент дал указание жестко пресекать массовые беспорядки и «паковать по полной программе» их участников. 

Последний раз проблема межнационального согласия обсуждалась на заседании президиума Госсовета в Уфе, которое президент провел 11 февраля. 

Тема борьбы с терроризмом хотя и не фигурирует в тематике совещания вряд ли будет обойдена вниманием его участников. Менее чем за год в России произошли три крупных теракта, жертвами которых стали около ста человек: в марте два взрыва прогремели в московском метро, в сентябре – у рынка во Владикавказе, а в январе этого года смертник привел в действие бомбу в аэропорту «Домодедово». 

Президент Медведев после теракта в столичном аэропорту «Домодедово» 24 января, унесшего жизни 36 человек, поручил своей администрации, правительству, МВД и ФСБ до 1 марта усилить меры безопасности на транспорте и рассмотреть вопрос о целесообразности создания федерального органа, ответственного за эту работу. На прошлой неделе Минтранс внес в правительство и администрацию президента предложение о создании такого органа, который бы находился в подчинении МВД. 

В пятницу неизвестные расстреляли на трассе в КБР туристов из Москвы – три человека погибли, двое получили ранения. Кроме того, была подорвана канатная дорога на Эльбрусе, а в воскресенье в автомобиле у гостиницы в Приэльбрусье были обезврежены три бомбы общей мощностью около 70 килограммов в тротиловом эквиваленте. В ответ на территории ряда населенных пунктов республики был введен режим контртеррористической операции. 

Не исключено, что на совещании с руководителями правоохранительных органов президент поднимет вопрос о повышении эффективности их взаимодействия с учетом скандального противостояния следователей и прокуроров по делу о сети нелегальных игорных заведений в Подмосковье. 

ФСБ и СК РФ заявили о раскрытии в Подмосковье сети незаконных игорных заведений, которая, по данным следствия, работала более трех лет в 15 городах области. Незаконный бизнес приносил от 5 миллионов до 10 миллионов долларов в месяц, а «крышевали» игорный бизнес высокопоставленные представители подмосковных прокуратуры и ГУВД, заявили следователи. Предполагаемый организатор игорной сети – предприниматель Иван Назаров – был задержан 11 февраля в аэропорту «Шереметьево», куда он вернулся с отдыха вместе с первым заместителем прокурора Московской области Александром Игнатенко. 

Поданным следствия, Назаров имел тесные контакты не только с первым зампрокурора области, но и другими высокопоставленными силовиками, а группировка Назарова оплачивала загранпоездки работникам областной прокуратуры и ГУВД. 

Генеральная прокуратура РФ обвинила Следственный комитет РФ в шельмовании и очернении прокуратуры, глумлении над Конституцией. 

Генпрокуратура заявила также, что глава ведомства Юрий Чайка поддержал своего зама Владимира Малиновского, отменившего постановление о возбуждении первого уголовного дела в отношении Назарова, передает РИА «Новости».

RZD-PARTNER.RU; ОКСАНА ПЕРЕПЕЛИЦА; 18.02.2011; РАССЕЯННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

К сожалению, террористичеcкая угроза существует в нашей стране не первый год и даже не первое десятилетие. Более того, в последнее время количество актов незаконного вмешательства в деятельность транспортного комплекса неуклонно растет.

Если в 2009-м было зафиксировано 43 таких прецедента, то только за 9 месяцев 2010 года их насчитывалось уже 81. Каждое новое происшествие такого рода, особенно сопряженное с человеческими жертвами, в очередной раз показывает, насколько малы были все предпринятые до этого усилия.

На днях в Москве завершилась 10-я Международная научно-практическая конференция «Терроризм и безопасность на транспорте». Как один из главных рефренов в докладах и выступлениях ее участников звучала мысль о том, что межведомственный подход в этой сфере дает сбой. По словам заместителя руководителя Федеральной службы по надзору в сфере транспорта Владимира Чертка, для эффективной работы по предотвращению террористических проявлений на объектах транспортного комплекса необходим прежде всего системный подход. Теракт в Домодедово, отметил В. Черток, еще раз показал, что террористы и их пособники ищут узкие места в первую очередь на стыке межведомственного взаимодействия. Своевременное обеспечение информацией и сотрудничество всех ведомств в сфере транспортной безопасности являются первостепенными задачами для противодействия террористической угрозе. В связи с этим, по мнению Виктора Войтенко, депутата Государственной думы РФ, председателя постоянной комиссии Межпарламентской ассамблеи государств – участников СНГ по вопросам обороны и безопасности, действующая законодательная база, в частности № 16-ФЗ «О транспортной безопасности», нуждается в кардинальной доработке. «То, что ответственность за безопасность возложена на владельцев транспортных средств и транспортной инфраструктуры, – это нонсенс», – подчеркнул депутат. Однако даже самый лучший закон без надлежащего контроля за его исполнением может принести нулевой эффект. Не секрет, что зачастую дорогостоящее оборудование и современные техсредства безопасности добросовестно монтируются, а затем простаивают, поскольку отсутствует необходимый штат специалистов для их обслуживания. Поэтому, по мнению Георгия Шульгина, руководителя направления ЗАО “КБ «Навис», необходимо наладить оперативный мониторинг функционирования систем безопасности на ключевых объектах транспортной инфраструктуры.

Стоит отметить, что с 2008 года ФСБ России выполняет программу НИОКР по созданию специальных технических средств антитеррористической защиты предприятий транспортного комплекса страны. Она рассчитана на период до 2013-го. К настоящему времени по этой программе создан ряд средств специальной техники, не имеющих нигде аналогов. Так, впервые в мировой практике разработан автоматизированный комплекс для досмотра ручной клади авиапассажиров, позволяющий осуществлять обнаружение взрывчатых веществ (ВВ) без участия оператора. Разработана вся рабочая конструкторская документация, необходимая для серийного производства. Гордостью отечественных разработчиков является и досмотровый радиометрический комплекс (ДРК), предназначенный для контроля крупногабаритных автотранспортных средств и грузов для обнаружения запрещенных к перевозке веществ и предметов. Его основное отличие от зарубежных аналогов заключается в том, что установленное досмотровое оборудование не только обеспечивает в полном объеме контроль содержимого транспортных средств и провозимых в них грузов, но и с высокой степенью надежности позволяет выявлять скрытые в автотранспортных средствах и грузах оружие, взрывные устройства и ВВ. Опытный образец комплекса введен в эксплуатацию. Однако организовать повсеместное внедрение этой спецтехники на транспортных объектах пока не удается. По словам специалистов, в России практически отсутствует нормативная база, регламентирующая использование специальной техники антитеррористической защиты на объектах транспортного комплекса, а также материально-техническая база для тестирования и сертификации данной аппаратуры. Это привело к тому, что на российском рынке специальной техники антитеррористического назначения в основном представлены иностранные фирмы.

По-настоящему обидно, что террористические акты с десятками человеческих жертв происходят в то время, когда существуют достаточно надежные техсредства для их предотвращения. Впрочем, и такой совершенный природный детектор, как нос служебной собаки, тоже пока никто не отменял. Проблема в другом. Как считает В. Войтенко, действующее законодательство нуждается в более четком закреплении за государством функций по обеспечению владельцев транспортных средств и инфраструктуры необходимыми ресурсами – как человеческими, так и материально-техническими. Одним из основных недочетов закона, по его мнению, является недостаточно ясное разделение компетенций. В связи с этим надежду на то, что пассажирам будет безопаснее передвигаться по дорогам страны, вселяет недавнее предложение Минтранса . В министерстве предлагают создать новый единый орган по транспортной безопасности, который должны курировать исключительно силовики. Аналогичная структура неплохо зарекомендовала себя в США, там она была образована после терактов 11 сентября 2001 года.

YUGA.RU; 18.02.2011; НА МЕСТЕ СХОДА ОПОЛЗНЯ ПОД ТУАПСЕ УСТАНАВЛИВАЮТ 35-МЕТРОВЫЕ СВАИ

Продолжаются ремонтно-восстановительные работы поврежденной оползнем трассы Джубга – Сочи.

17 февраля была завершена установка первой из 48 свай в основание фундамента подпорной стенки, которая будет останавливать движение оползня. Утром 18 февраля проводится монтаж второй 35-метровой сваи. Однако установка свай потребует определенного времени, поэтому дорожники решили возвести временную подпорную стенку. Это решение основано на данных геологоразведки и результатах мониторинга геодезистов. Стенка позволит отсыпать земляное полотно разрушенного участка дороги и открыть по нему движение в реверсивном режиме.

Возведение временной подпорной стенки ведется ускоренными темпами. Ожидается, что это займет несколько дней. В круглосуточном режиме работают до 37 единиц дорожной техники и до 79 специалистов, передает пресс-служба федерального дорожного агентства Минтранса РФ.

Напомним, что 8 февраля в результате движения оползня был разрушен участок федеральной трассы Джубга – Сочи. Дорожное полотно оказалось повреждено частично, на автомобильной дороге действовала одна полоса с реверсивным движением. Однако утром 10 февраля участок трассы вновь осел, на этот раз почти на 6 метров. В Туапсинском районе объявлен режим ЧС. Проезд по автомагистрали Джубга – Сочи закрыли полностью.

Восстановление разрушенного оползнем участка федеральной трассы Джубга – Сочи потребует, по предварительным подсчетам, порядка 150-160 млн. рублей. Из-за схода оползня основной автомобильный поток в Туапсе и Сочи был перенаправлен через Шаумянский перевал.

Сейчас на месте разрушения начался основной этап восстановительных работ. Предполагается, что на восстановление разрушенного оползнем участка федеральной трассы уйдет не менее 3-х недель.

Железнодорожный транспорт

ГУДОК; СЕРГЕЙ ПЛЕТНЕВ; 21.02.2011; ТАРИФНЫЕ СПОРЫ 

Минтранс предлагает возродить инвестиционную составляющую в стоимости железнодорожных перевозок

Министерство транспорта предложило в 2012 году ввести инвестиционную составляющую в тариф на грузовые железнодорожные перевозки и уменьшить субсидии ОАО «РЖД» вдвое.

По словам заместителя министра транспорта Андрея Недосекова , предлагается в 2012 году в дополнение к расчетному росту тарифа на 7,4% добавить инвестиционную составляющую в 4%. «За счет этого можно уменьшить примерно вдвое 80 млрд руб. субсидий, которые просило ОАО «РЖД», – считает Андрей Недосеков . – Эти 4% могут быть оформлены как через тариф, так и в виде прямых субсидий из федерального бюджета».

Введение инвестиционной составляющей в тариф было предусмотрено ФЦП «Развитие транспортной системы России на 2010-2015 годы». Программа предусматривала на 2010 год общую индексацию на 13,7%, при этом 4% составляла именно инвестиционная надбавка. За счет этого компания должна была получить 126,8 млрд руб. дополнительных доходов. Наряду с этим специальный тариф в 1% уже вводился в 2008 году для финансирования компанией строительства олимпийских объектов в Сочи. Однако с началом кризиса подходы правительства изменились и был принят план поддержки промышленности за счет низкой стоимости грузовых перевозок.

Как сообщил «Гудку» старший вице-президент ОАО «РЖД» Вадим Михайлов, предложение Минтранса устраивает компанию. «Мы и предлагали примерно такой же вариант – 7,4% с субсидией в размере 80 млрд руб., притом что половину этой суммы мы займем, – говорит Вадим Михайлов. – Как будут называться дополнительные 4% – не так уж и важно».

В ФСТ «Гудку» отказались комментировать ценовые параметры, заметив, что не очень понимают, что означает «инвестиционная составляющая».

В Министерстве экономического развития, по данным «Интерфакса», против выделения каких-либо субсидий, там желают сохранить утвержденный правительством прогноз по росту тарифов на грузовые перевозки в 2012 году в 7,4%.

«Такой размер индексации полностью покрывает потребности РЖД по эксплуатационным расходам, а также обеспечивает необходимые средства для обновления основных фондов в рамках исполнения инвестиционной программы», – полагают в ведомстве. Хотя, по расчетам РЖД, в этом случае компания получит в 2012 году чистый убыток в 31,5 млрд руб.

В Министерстве финансов также считают, что повышать уровень индексации нецелесообразно и сумма субсидий, которую просят РЖД и Минтранс , завышена. «Просто так мы не согласимся с субсидией в 40 млрд руб., – сообщил замминистра финансов Александр Новак. – Не исключаем, что какая-то сумма, но не в таком объеме, может быть выделена, но это возможно в случае, если эти расходы будут более приоритетны, чем другие бюджетные траты».

При этом Александр Новак предложил ОАО «РЖД» доказать приоритетность выделения субсидий перед другими бюджетными расходами.

Между тем в компании это уже сделали, и, как сообщили в инвестиционном департаменте, результаты расчетов давно отправлены в различные ведомства.

При отсутствии господдержки компания сможет сформировать инвестиционную программу в размере около 250 млрд руб., а это не предполагает какого-то развития. Между тем уже в прошлом году из-за неразвитости инфраструктуры РЖД не вывезли 12 млн тонн груза, а к 2020 году показатель вырастет до 300 млн тонн. Это порядка трети всего объема грузоперевозок. И тогда госбюджет только на налогах будет терять 250 млрд руб. ежегодно.

Для решения этих проблем РЖД до 2015 года просили 447 млрд руб. В этом случае за счет экономического развития регионов и в целом страны сумма окупится за 12 лет. Для инфраструктурных проектов это очень хороший показатель, поскольку традиционно окупаемость инвестиций в транспортный сектор составляет 15-20 лет. Именно поэтому сюда вкладывают средства лишь сами правительства, а частные инвесторы работают только на условиях ГЧП.

Согласно поручению премьер-министра Владимира Путина вопрос о тарифах и господдержки для ОАО «РЖД» должен быть решен до конца первого квартала этого года на совещании у вице-премьера Сергея Иванова.

ИТАР-ТАСС; 21.02.2011; СТРОИТЕЛЬСТВО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ ВЕТКИ КЫЗЫЛ-КУРАГИНО ПЛАНИРУЕТСЯ НАЧАТЬ В АПРЕЛЕ ЭТОГО ГОДА

Строительство железнодорожной ветки Кызыл-Курагино до богатейших угольных месторождений Тувы планируется начать в апреле этого года. В этот проект, осуществляемый на юге Сибири в 2011 году будет инвестировано от 20 до 25 млрд рублей. Об этом после окончания VШ Красноярского экономического форума заявил полномочный представитель президента РФ в Сибирском федеральном округе Виктор Толоконский, сообщила сегодня пресс-служба тувинского правительства.

По словам полпреда, частные инвесторы в пропорции, которая будет зафиксирована в инвестиционном соглашении, внесут эти средства. «20-25 млрд рублей – это те вложения, которые уже будут в этом году вкладываться в реализацию этого проекта», – сказал Толоконский. По его словам, общая стоимость инвестпроекта строительства железной дороги составит 120-150 млрд рублей с учетом затраты на освоение Элегестского месторождения коксующихся углей в Туве.

Полпред сообщил, что в настоящее время уже завершена техническая экспертиза проекта.

Меморандум о создании консорциума для строительства железной дороги был подписан в октябре 2010 года ЗАО «Енисейская промышленная корпорация» /ЕПК/, Evraz Group и «Северсталь» с участием Росжелдора и Минрегиона. Его формирование было обусловлено тем, что кроме ЕПК – недропользователя Элегестского угольного месторождения, Evraz получил в Туве Межегейское месторождение, а «Северсталь» выиграла лицензию на участок Центральный. Им также необходим доступ к железной дороге, которая может перевозить до 15 млн тонн грузов год.

Реализация проекта позволит обеспечить работой 20 тыс человек на железной дороге и на добыче угля на месторождениях Тувы. Прирост налоговых отчислений в республиканский бюджет должен составить в 2014 году 5,4 млрд рублей, а через год – 7,3 млрд рублей.

ПРАЙМ-ТАСС; 18.02.2011; РЖД НАЗНАЧАЕТ ДОПРЕЙСЫ «САПСАНОВ» НА ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ ФЕВРАЛЯ И МАРТА

РЖД (RZHD03) назначает дополнительные рейсы «Сапсанов» на праздничные дни февраля и марта 2011 г.

Как говорится в сообщении компании, для обеспечения перевозок пассажиров в праздничные дни февраля и марта ОАО «РЖД» назначает дополнительные рейсы поездов «Сапсан».

Поезда будут курсировать по следующему расписанию:

N163 Санкт-Петербург – Москва, отправление 22, 23 февраля и 8 марта в 19-25, прибытие в 23-20. Остановки в пути: Чудово 20-11, Тверь 22-11;

N154 Москва – Санкт-Петербург, отправление 23, 24 февраля и 9 марта в 7-00, прибытие в 10-55. Остановки в пути: Тверь 08-02, Чудово 10-01;

N177 Санкт-Петербург – Москва, отправление 5 марта в 11-15, прибытие в 15-20. Без остановок;

N178 Москва – Санкт-Петербург, отправление 5 марта в 13-45, прибытие в 18-00. Остановки в пути: Тверь 14-47, Вышний Волочек 15-33, Бологое 15-53, Окуловка 16-22.

Морской транспорт

РИА «НОВОСТИ»; 19.02.2011; ПЕРВЫЙ ПАРОМ ДОСТАВИЛ В СОЧИ БОЛЕЕ 40 АВТОМОБИЛЕЙ С ОЛИМПИЙСКИМИ ГРУЗАМИ

Первый паром доставил в субботу 42 автомобиля с грузами для Сочи в порт «Имеретинский» в рамках временной логистической схемы по организации перевозок железнодорожным и морским транспортом, сообщает пресс-служба автономной некоммерческой организации «Транспортная дирекция Олимпийских игр».

В сообщении сказано, что специалисты транспортной дирекции разработали временную логистическую схему организации доставки грузов в Сочи в связи с ситуацией, сложившейся из-за оползня на федеральной дороге М-27 в Туапсе 8 февраля. Планируется, что она будет действовать до полной ликвидации последствий оползня.

Доставка грузов организуется совместными усилиями представителей Минтранса России, АНО «Транспортная дирекция Олимпийских игр», портов «Новороссийск» и «Имеретинский».

«Первый паром доставил 42 грузовых автотранспортных средства с грузами для олимпийского города в порт «Имеретинский»«, – поясняется в сообщении.

В настоящее время между черноморскими портами курсирует один паром. В случае востребованности этой услуги специалисты транспортной дирекции будут рекомендовать увеличить количество паромов, отмечает пресс-служба.

РОСБАЛТ; 18.02.2011; В ФИНСКОМ ЗАЛИВЕ ЗАСТРЯЛИ 52 СУДНА, НА ПОМОЩЬ ВЫЗВАН АТОМНЫЙ ЛЕДОКОЛ

За прошедшие сутки выбраться из ледового плена и зайти в порт Санкт-Петербург смогло 21 судно, а выйти – только 17.

Как сообщили в Министерстве транспорта РФ, за этот же период во два судна зашли и вышли в порт Приморск 2 судна. «Прорвались» в порты Высоцк и Выборг также 2 судна, вышло одно судно. По одному судну зашли и вышли в порту Усть-Луга.

Отмечается, что на утро 18 февраля в российских портах Финского залива ждут ледокола 11 судов. Проводка необходима также у приемного буя Санкт-Петербурга для прохождения в порт еще 19 судам.

В Финском заливе ждут ледокольной проводки на российские порты 31 судно, из российских портов – 21 судно. В целом количество судов в ожидании ледовой проводки не увеличивается, отмечают в министерстве.

Добавим, что, по информации SeaNews, принято положительное решение о передислокации из Мурманска в Петербург атомного ледокола «Вайгач». Он призван облегчить ситуацию, возникшую с проводкой судов в Финском заливе. Проект договора между ФГУП «Росморпорт» и “Атомфлотом” уже готов.

Однако тормозит отправку «Вайгача» в Петербург то, что атомный ледокол должен пройти Датскими проливами, а, следовательно, движение «радиоактивного судна» надо согласовать с МИДами и Морскими администрациями восьми европейских стран. Министерство транспорта РФ через Министерство иностранных дел уже решает данный вопрос.

Как ранее сообщал «Росбалт», по результатам вертолетной ледовой разведки принято решение осуществлять часть ледокольных проводок судов в Большом порту Санкт-Петербург в караванах. Ранее из-за тяжелых ледовых условий караванные проводки судов были невозможны, производилась буксировка ледоколом каждого судна по отдельности, отметили в пресс-службе ФГУП «Росморпорт».

Напомним, что в феврале в Финском заливе Балтийского моря сложилась крайне тяжелая ледовая ситуация, сравнимая с суровой зимой 2002-2003 годов. Из-за прошедшей оттепели и сильного ветра образовались льды толщиной в некоторых местах до 1 м. и силой сжатия в 3 балла. Ситуация остается напряженной.

REGNUM; 18.02.2011; АТОМНЫЙ ЛЕДОКОЛ ИЗ МУРМАНСКА ВОЗМОЖНО ПРИДЕТ НА ПОМОЩЬ СУДАМ В БАЛТИКЕ

18 февраля об этом сообщил корреспонденту ИА REGNUM Владимир Блинов, пресс-секретарь «Атомфлота». В феврале в Финском заливе сложилась крайне тяжелая ледовая ситуация. По данным «Росморпорта» в некоторых местах образовались льды толщиной до одного метра. Справится с подобными оковами может только атомный ледокол. Выбор на «Вайгач» пал не случайно, он специально создавался для проводки судов в устья сибирских рек и отличается уменьшенной осадкой.

«Уже готов проект договора между «Атомфлотом» и ФГУП «Росморпорт». Однако официально документы будут подписаны со дня на день. Необходимо согласовывать проход атомного ледокола через воды Европы, иначе из Мурманска в Финский залив просто не попасть. Минтранс и МИД РФ помогают нам в этом вопросе» – рассказал Блинов.

До этого в Балтике работал ледокол «Адмирал Макаров», но сейчас он на Дальнем Востоке. В первой декаде марта, в Финский залив, ожидается подход и другого Мурманского ледокола «Капитан Драницын». К этому времени, по данным синоптиков здесь и должны начаться основные сложности с ледовой проводкой судов. Меньшим количеством ледоколов с ситуацией не справится. Сейчас в районе Санкт-Петербурга стоят около 30 судов.

VESTI.RU; 19.02.2011; МЕЖДУ СОЧИ И НОВОРОССИЙСКОМ ПУСТИЛИ ПАРОМЫ С ГРУЗАМИ

Между Сочи и Новороссийском с субботы налажено паромное сообщение для доставки грузов, которые невозможно привезти из-за разрушения дороги в районе Туапсе. Первым рейсом в порт Имеретинский в русле реки Мзымта доставлены 42 грузовых автомобиля с грузами для олимпийского строительства.

Временная схема доставки грузов в Сочи введена в связи с ситуацией, сложившейся из-за оползня на федеральной дороге М-27 в портовом городе Туапсе, сообщили в Транспортной дирекции Олимпийских игр 2014 года.

Проезд по автомагистрали закрыт, объезд осуществляется через Шаумянский перевал. Эта дорога теперь выполняет роль основной транспортной артерии, по которой осуществляется автомобильное сообщение между Сочи, Туапсе и «большой землей». «Планируется, что временная схема будет действовать до полной ликвидации последствий оползня. Благодаря совместным усилиям представителей Минтранса России, портов Новороссийск и Имеретинский, а также грузоперевозчиков и грузополучателей, в сжатые сроки удалось наладить доставку грузов по морю», – отметили в дирекции. Там подчеркнули, что в настоящее время между черноморскими портами курсирует один паром. В случае востребованности этой услуги Транспортная дирекция будет рекомендовать увеличить количество паромов.

Участок трассы Джубга-Сочи был разрушен в результате движения оползня в ночь с 8 по 9 февраля. Утром 10 февраля он вновь осел, на этот раз почти на шесть метров. В Туапсинском районе объявлен режим ЧС.

GUDOK.INFO; 18.02.2011; НАРУШИТЕЛЕЙ СРЕДИ СУДОХОДНЫХ КОМПАНИЙ СТАЛО БОЛЬШЕ

Ространснадзор опубликовал список судоходных компаний, суда которых были задержаны в иностранных портах за невыполнение требований международных конвенций в 2010 году.

Речь идет о 21 судоходной компании и таком же количестве судов. Кроме того, список дополнен перечнем из трех компаний, которые грубо нарушили лицензионные условия.

Это архангельская компания «Норд-Вэй», теплоход которой «Варнек» неоднократно нарушал установленные ограничения по удалению от мест убежищ в Баренцевом море в навигацию 2010 года, что повлекло гибель самого судна с пятью членами экипажа и четырьмя пассажирами. В этом же списке Ленское объединенное речное пароходство и теплоход «Алексей Кулаковский», за которым 32 случая нарушения районов плавания. Теплоход затонул, в результате крушения погибли 11 членов экипажа. Также в 2010 году было утеряно судно «Анабар» ФГУ «Ленское ГБУВПиС». В результате аварии земснаряда погиб человек.

КОММЕРСАНТЪ; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 21.02.2011; НА «МОСКВУ» НАШЛИСЬ ПРЕТЕНДЕНТЫ 

На активы авиакомпании «Москва» (на 51% принадлежит правительству Москвы) кроме «ЮТэйр» есть и другие претенденты. Об интересе к маршрутной сети перевозчика остановившего свою деятельность 17 января 2011 года, уже заявили «Трансаэро» и S7-Airlines. На парк авиакомпании могут претендовать «Авиалинии Кубани» и SkyExpress (принадлежат «Базовому элементу» Олега Дерипаски). Эксперты отмечают, что победа «ЮТэйр» уже не столь очевидна и за активы «Москвы» ей придется побороться.

Кроме «ЮТэйр» на самолеты и маршруты авиакомпании «Москва» претендуют и другие перевозчики, рассказали “Ъ” несколько источников на авиарынке. По их данным, двум российским авиакомпаниям – «Авиалиниям Кубани» и SkyExpress – к лету 2011 года необходимо начать обновлять парк. В ноябре начались переговоры «Базового элемента» о покупке 50 Boeing 737NG. Но в Boeing смогли предложить поставки не раньше 2016 года, говорят собеседники “Ъ”. Директор Boeing по связям с общественностью по России и СНГ Дмитрий Хрол факт переговоров с «Базэлом» подтвердил, но от дальнейших комментариев отказался.

Поскольку Boeing может поставить «Базэлу» самолеты не ранее 2016 года, в «Базовом элементе» заинтересовались контрактом «Москвы» на четыре Boeing 737-800 NG. Контракт на $200 млн (в каталожных ценах $250 млн) был заключен «Атлант-Союзом» («Москва») на МАКС-2007. Поставка самолетов должна была начаться уже в 2011 году. Единственным претендентом на контракт «Москвы» и еще пять самолетов Boeing 737 предыдущей модификации была авиакомпания «ЮТэйр». «Но перевозчик в ходе переговоров с московским правительством стал слишком сильно сбивать цену, предлагая за самолеты на 15% меньше, чем “Москва” на них потратила»,– сообщил “Ъ” источник в одной из лизинговых компаний. В итоге «ОЭК-Финанс» (принадлежит правительству Москвы), на которого был переведен контракт «Москвы», предложил Boeing 737-800 NG на открытом рынке. 

В «Базовом элементе» “Ъ” сообщили, что рассматривали возможность получения парка «Москвы», но договориться со столичным правительством не удалось. В «ЮТэйр» говорят, что до сих пор рассматривают возможность перезаключения контракта «Москвы» на себя. В «ОЭК-Финанс» подтвердили факт переговоров, но заявили, что «решение по передаче контракта исключительно за собственником самолетов – правительством Москвы».

 «ЮТэйр» – четвертый в России перевозчик. По данным Росавиации , в 2010 году перевез 4,4 млн человек. В парке компании 170 самолетов. 55,68% принадлежат НПФ «Сургутнефтегаз».

В 2010 году «Москва» занимала 11-е место, обслужив 1,32 млн пассажиров. 51% «Москвы» принадлежит столичному правительству.

 «ЮТэйр» стали считать наиболее вероятным покупателем «Москвы» после смены мэра столицы. В январе в «Москву» пришло новое руководство, которое по собственной инициативе остановило продажу билетов и осуществление рейсов компании. Глава авиакомпании Андрей Манвелидзе обратился в Росавиацию с просьбой передать маршруты «Москвы» авиакомпании «ЮТэйр».

Ведомство ограничилось лишь выдачей временных разрешений для «ЮТэйр», заявив, что передача маршрутов «Москвы» будет осуществляться в рамках закона и претендовать на маршруты могут все авиакомпании. Об интересе к рейсам «Москвы» уже заявили в «Трансаэро» и S7-Airlines. В S7 уточнили, что будут претендовать на назначения, которыми авиакомпания обладает на рейсы по СНГ (Средняя Азия, Белоруссия).

 «Появление новых интересантов в вопросе передачи маршрутов и парка “Москвы”,– говорит главный редактор “Авиатранспортного обозрения” Алексей Синицкий,– было вполне ожидаемо». Глава консалтинговой компании Infomost Борис Рыбак, хотя и признает первичное право «ЮТэйр» на получение этих активов («ЮТэйр» взяла на себя часть социальных обязательств «Москвы», например, по вывозу ее пассажиров), но говорит, что «московское правительство будет руководствоваться в выборе претендентов на парк лишь выгодой для бюджета, а Росавиация – законодательством».

КОММЕРСАНТЪ-ВЛАСТЬ; АЛЕКСАНДР КУКОЛЕВСКИЙ; 21.02.2011; 6 РУБ. 75 КОП. – ШТРАФ ЗА ОДНОГО ЗАСТРЯВШЕГО В АЭРОПОРТУ 

11 февраля Роспотребнадзор сообщил, что оштрафовал авиакомпании за массовую задержку и отмену рейсов в московских аэропортах в канун Нового года на общую сумму 135 тыс. руб. Тогда в столице застряло 20 тыс. человек, то есть в пересчете на одного пассажира штраф составил 6,75 руб. По данным Росавиации, всего в 2010 году в России по воздуху было перевезено 56 945 806 человек, следовательно, при условии тотального авиаколлапса размер штрафов достиг бы 384 млн руб. Доходы гражданской авиации за первое полугодие 2010 года составили 162 млрд руб., а расходы – 168 млрд руб., что в годовом исчислении дает 324 млрд и 336 млрд руб. соответственно. 384-миллионный штраф за полный коллапс лишь на 3,2% увеличит 12-миллиардный убыток отрасли, поэтому авиакомпании могут практически безболезненно вообще прекратить перевозить граждан, не забывая, конечно, брать с них деньги за билеты. Переход к такой модели ведения бизнеса представляется даже экономически целесообразным, ведь в этом случае авиаторы смогут больше не тратиться на покупку керосина и тем самым сократить свои расходы сразу на 40%. Иными словами, в работе российской пассажирской авиации перевозка пассажиров является лишним действием и избавление от нее, даже с учетом неминуемых санкций со стороны государства, позволит отрасли от 12-миллиардного убытка перейти к как минимум 122-миллиардной прибыли. 

РИА «НОВОСТИ»; 18.02.2011; АУКЦИОН ПО ПРОДАЖЕ 100% «АВИАЛИНИЙ ДАГЕСТАНА» НЕ СОСТОЯЛСЯ – РОСИМУЩЕСТВО

Аукцион по продаже 100% уставного капитала ОАО «Авиалинии Дагестана», находящегося в собственности государства, не состоялся из-за отсутствия заявок, сообщили РИА Новости в Росимуществе.

В четверг ведомство должно было провести аукцион, выставив акции единым лотом по начальной цене – 790 миллионов рублей.

Заявки принимались с 30 декабря по 10 февраля.

«Аукцион не состоялся, так как не было ни одной заявки. Решение о дальнейшей судьбе этого актива, будет принято в ближайшее время», – сообщил представитель Росимущества.

В соответствии с практикой аукцион может быть назначен повторно или перенесен на следующий год.

По данным бухгалтерского баланса ОАО «Авиалинии Дагестана», общая сумма краткосрочных обязательств по состоянию на 30 сентября 2010 года составляла 442,444 миллиона рублей, в том числе кредиторская задолженность – 273,926 миллиона рублей.

В настоящее время авиапарк перевозчика включает 11 воздушных судов – три самолета Ту-154М, один Ту-154Б-2, два Ту-134Б, один Ан-24РВ, вертолеты Ми-8 и Ми-8МТВ.

По данным Росавиации , в январе-ноябре «Авиалинии Дагестана» увеличили пассажироперевозки на 38,8% – до 320,2 тысячи человек, грузоперевозки – на 35,2% – до 2,625 тысячи тонн.
РИА «НОВОСТИ»; 18.02.2011; САМОЛЕТ АВИАКОМПАНИИ «ЮТЭЙР» ПРИЗЕМЛИЛСЯ ВО ВНУКОВО С ОДНИМ ОТКАЗАВШИМ ДВИГАТЕЛЕМ

Пассажирский самолет авиакомпании «ЮТэйр» АТР-42 выполнявший рейс Таганрог-Москва приземлился в столичном аэропорту Внуково с одним отказавшим двигателем, сообщили РИА Новости в Росавиации .

«Борт АТР-42 выполнял рейс из Таганрога в Москву. В московской воздушной зоне у самолета произошел отказ двигателя. На борту находилось 13 пассажиров. Самолет благополучно сел во Внуково.

Никто не пострадал», – сообщили в Росавиации .

В декабре прошлого года самолет Ту-154 «Дагестанских авиалиний», следовавший из Москвы в Махачкалу, совершил аварийную посадку в московском аэропорту Домодедово. При посадке самолет выкатился за пределы взлетной полосы и столкнулся с земляным холмом, в результате чего развалился фюзеляж. На борту было 163 пассажира и девять членов экипажа.

Погибли два человека, более 80 пострадали.

АТР-42 – турбовинтовой самолет для региональных авиалиний, разработанный франко-итальянским авиастроительной компанией ATR в начале 1980 годов, эксплуатация этих самолетов началась в 1985 году.

В авиапарке «Ютэйр» находится 14 самолетов АТР-42.

Авиакомпания «ЮТэйр» предоставляет авиационно-транспортные услуги на территории России и входит в четверку мировых вертолетных гигантов. «ЮТэйр» по итогам девяти месяцев 2010 года увеличило выручку по РСБУ по сравнению с аналогичным периодом прошлого 2009 года на 23% – до 30,350 миллиарда рублей. Валовая прибыль авиакомпании за отчетный период сократилась на 30,6% – до 1,575 миллиарда рублей, прибыль до налогообложения упала на 21% – до 291,4 миллиона рублей. Чистая прибыль сократилась на 26,9% – до 202,3 миллиона рублей.

«ЮТэйр» в январе текущего года перевезла 313,1 тысячи пассажиров, что на 2% превышает показатель аналогичного периода 2010 года. Парк авиакомпании состоит из 183 самолетов, среди которых 20 лайнеров Ту-154, 28 – Ту-134, 21 – Boeing-737.
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