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24 ФЕВРАЛЯ 2011
рнуться в оглавление
РИА «НОВОСТИ»; 23.02.2011; ПУТИН ПРИБЫЛ В БРЮССЕЛЬ, ГДЕ ОБСУДИТ ВАЖНЕЙШИЕ АСПЕКТЫ ОТНОШЕНИЙ РОССИИ С ЕС

Премьер-министр РФ Владимир Путин вечером в среду прибыл в Брюссель, где в четверг примет участие в очередной встрече в формате правительство России – Европейская комиссия, а также проведет переговоры с председателем Еврокомиссии Жозе Мануэлом Баррозу и председателем Европейского совета Херманом ван Ромпеем.

Как ранее сообщили в пресс-службе правительства, приоритетное внимание будет уделено новому базовому соглашению Россия – ЕС, проблематике присоединения России к ВТО, важным проектам торгово-экономического и энергетического сотрудничества, реализации совместной инициативы «Партнерство для модернизации», перспективе отмены визового режима, а также вопросам промышленной политики, в том числе вступлению в силу третьего энергетического пакета ЕС и реализации проектов «Северный поток» и «Южный поток».

Переговоры в формате правительство РФ – Европейская комиссия будут предварять двусторонние контакты российских министров с профильными еврокомиссарами. Итоги этих встреч будут озвучены на пленарном заседании.

В российскую делегацию включены министры, курирующие наиболее важные сферы отраслевого взаимодействия с ЕС: глава МИД Сергей Лавров, глава Минздравсоцразвития Татьяна Голикова, министр сельского хозяйства Елена Скрынник, глава Минпромторга Виктор Христенко, министр транспорта Игорь Левитин , министр энергетики Сергей Шматко, глава Минкомсвязи Игорь Щеголев, министр юстиции Александр Коновалов, первый вице-премьер Игорь Шувалов и вице-премьер, министр финансов Алексей Кудрин, глава Минэкономразвития Эльвира Набиуллина, глава Минобрнауки Андрей Фурсенко. Со стороны ЕС во встречах примут участие порядка 24 еврокомиссаров.

РИА «НОВОСТИ»; 23.02.2011; ПУТИН ОБСУДИТ В БРЮССЕЛЕ НОВОЕ БАЗОВОЕ СОГЛАШЕНИЕ С ЕС И ВСТУПЛЕНИЕ РОССИИ В ВТО 

Премьер-министр РФ Владимир Путин 23-24 февраля посетит с рабочим визитом Бельгию, где примет участие в очередной встрече в формате правительство России – Европейская комиссия, сообщает во вторник пресс-служба правительства.

В Брюсселе Путин также проведет переговоры с председателем Еврокомиссии Жозе Мануэлем Баррозу и председателем Европейского совета Херманом Ван Ромпеем.

«Приоритетное внимание предполагается уделить новому базовому соглашению Россия – ЕС, проблематике присоединения России к ВТО, важным проектам торгово-экономического и энергетического сотрудничества, реализации совместной инициативы «Партнерство для модернизации», а также вопросам промышленной политики», – говорится в сообщении.

Переговоры в формате правительство РФ – Европейская комиссия будут предварять двусторонние контакты российских министров с профильными еврокомиссарами.

Как сообщил журналистам замглавы аппарата правительства Юрий Ушаков, в российскую делегацию включены министры, курирующие наиболее важные сферы отраслевого взаимодействия с ЕС: министр иностранных дел Сергей Лавров, глава Минздравсоцразвития Татьяна Голикова, министр сельского хозяйства Елена Скрынник, глава Минпромторга Виктор Христенко, министр транспорта Игорь Левитин , министр энергетики Сергей Шматко, глава Минкомсвязи Игорь Щеголев, министр юстиции Александр Коновалов, первый вице-премьер Игорь Шувалов и вице-премьер, министр финансов Алексей Кудрин, глава Минэкономразвития Эльвира Набиуллина, глава Минобрнауки Андрей Фурсенко. Со стороны ЕС во встречах примут участие порядка 24 еврокомиссаров. Итоги встреч между отраслевыми министрами России и ЕС будут озвучены на пленарном заседании.

Ушаков отметил, что в ходе встречи членов правительства РФ и Еврокомиссии будут обсуждаться, в частности, проблематика визового режима, сотрудничество России и ЕС на международной арене, вопросы вступления в силу третьего энергетического пакета ЕС, реализации проектов «Северный поток» и «Южный поток». Ушаков добавил, что в состав российской делегации включен единственный представитель российского бизнеса – глава «Газпрома» Алексей Миллер.

Евросоюз является стратегическим партнером России. На долю ЕС приходится более 50% российского товарооборота. По итогам 2010 года он вырос по сравнению с 2009 годом на 29,6% и составил 306,2 миллиарда долларов. Россия со своей стороны входит в тройку ведущих партнеров ЕС (после США и Китая), а также возглавляет список стран-поставщиков в ЕС природного газа и находится на второй позиции по поставкам нефти и нефтепродуктов.

ИНТЕРФАКС; 23.02.2011; РОССИЯ СОГЛАСНА ОБСУЖДАТЬ С ЕС ДВУСТОРОННИЕ СОГЛАШЕНИЯ ПО АВИАПЕРЕВОЗКАМ – ПОСТПРЕД

Большинство государств-членов ЕС официально предупреждены Еврокомиссией о необходимости внести изменения в соглашения по авиаперевозкам с третьими странами, включая РФ, заявил во вторник «Интерфаксу» постоянный представитель РФ при Евросоюзе Владимир Чижов.

По его словам, если эти государства в течение двух месяцев не внесут изменения, то на них подадут в Европейский суд.

«В данном случае это проблема отказа от понятия «национальный перевозчик» и переход к понятию «перевозчик ЕС». Мы согласны обсуждать этот вопрос. Но это должен быть предмет переговоров, а не односторонних решений», – отметил российский постпред.

Эти переговоры должны вестись с государствами-членами и с Еврокомиссией по единому европейскому трафарету, уверен В.Чижов.

Он также сообщил, что в составе правительственной делегации РФ в Брюссель прибывает министр транспорта Игорь Левитин, который в среду вечером встречается со своим партнером Сиимом Калласом, членом Европейской комиссии по транспорту. «В их повестку входят как раз эти проблемы», – отметил российский дипломат. 

РИА «НОВОСТИ»; 22.02.2011; РЖД В 2010-2012 ГГ РАССЧИТЫВАЕТ ПРИВЛЕЧЬ ОТ ПРОДАЖИ АКЦИЙ «ДОЧЕК» 158 МЛРД РУБ

ОАО «Российские железные дороги» (РЖД) в 2010-2012 годах планирует получить от продажи акций дочерних и зависимых обществ 158 миллиардов рублей, говорится в презентации, представленной во вторник вице-президентом компании Вячеславом Лемешко на заседании совета Федерального агентства железнодорожного транспорта (Росжелдора ).

Совет директоров РЖД утвердил концепцию и план продажи в 2010-2012 годах акций около 48 дочерних обществ. Ранее сообщалось, что РЖД рассчитывает привлечь от их реализации более 150 миллиардов рублей. Старший вице-президент РЖД Вадим Михайлов говорил, что в 2011 году компания планирует получить от продажи «дочек» 132 миллиарда рублей.

Согласно презентации, чистая прибыль РЖД в 2010 году составила 69,8 миллиарда рублей.

Президент РЖД Владимир Якунин в конце прошлого года говорил, что чистая прибыль компании по итогам 2010 года по РСБУ ожидается в размере 70 миллиардов рублей, что почти в 5 раз выше показателя предыдущего года и в четыре раза выше первоначального прогноза в 17 миллиардов рублей.

Акции «дочек» РЖД планирует продавать на аукционах, конкурсах, а также путем публичных размещений. Среди наиболее крупных активов ОАО «ТрансКонтейнер» (IPO прошло в ноябре 2010 года), контроль в ОАО «Первая грузовая компания» (планируется в 2011 году), пакет акций «ТрансКредитбанка».

РЖД в 2011 году ожидает чистую прибыль по РСБУ на уровне 2,7 миллиарда рублей, рост погрузки – на 3,2%.

РИА «НОВОСТИ»; 22.02.2011; ПГК В 2011 Г ОЖИДАЕТ СНИЖЕНИЕ ПЕРЕВОЗОК НА 4% – ДО 290 МЛН ТОНН

ОАО «Первая грузовая компания» (ПГК, «дочка» ОАО «РЖД») в 2011 году прогнозирует снижение объема перевозок на 4% по сравнению с показателями предыдущего года – до 290 миллиона тонн, сообщил первый заместитель генерального директора по коммерции и производству Игорь Асатуров на заседании совета Федерального агентства железнодорожного транспорта (Росжелдора ).

«Если говорить про 2011 год, то прогноз по бюджету составит 290 миллионов тонн. Несколько ниже, чем в 2010 году. Это связано с тем, что мы планируем 40 тысяч вагонов, которые арендуем у ВГК, обратно передать ВГК. Соответственно, парк уменьшится – объем перевозок уменьшиться. Доля ПГК составит 21% «, – пояснил Асатуров.

В связи с этим компания планирует приобретение порядка 15 тысяч новых вагонов, в основном полувагонов. Асатуров добавил, что сейчас у ПГК 242 тысячи вагонов, из которых 196 собственных и 46,5 тысячи арендованные у ВГК.

По его словам, компания приобрела 22,5 тысячи грузовых вагонов: 12,5 тысяч – новых, 10 тысяч было восстановлено. Асатуров уточнил, что в основном речь идет о полувагонах. Из парка ПГК было выведено 21 тысяча вагонов. Он отметил, что компания за три года исключила практически все просроченные вагоны, которые были взяты в уставный капитал.

ПГК в 2010 году увеличила перевозки на 30% по сравнению с показателями предыдущего года – до 302,3 миллиона тонн. Доля компании в объеме перевозок грузов по сети российских железных дорог составила 22,5%.

ОАО «Первая грузовая компания» – крупнейший оператор железнодорожных перевозок в России, создано в июле 2007 года.

Основным учредителем и владельцем обыкновенных акций является ОАО «РЖД». В настоящее время в собственности ПГК – свыше 200 тысяч единиц подвижного состава разного типа.

БАЛТИЙСКОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО; 22.02.2011; ПУТИН И МИНИСТР ТРАНСПОРТА СЛОВАКИИ ОБСУДИЛИ ПРОЕКТ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ

Владимир Путин встретился с первым заместителем председателя правительства, министром транспорта , строительства и регионального развития Словакии Яном Фигелем. Как сообщает пресс-служба правительства России, в ходе встречи обсуждался ряд вопросов двустороннего торгово-экономического сотрудничества, в частности проект продления ширококолейной железной дороги от Кошице до Братиславы и Вены.

В рамках проекта, в котором участвует ОАО «РЖД», предусматривается также создание крупных логистических терминалов в Словакии и Австрии.

На встрече была подчеркнута важность указанного проекта с точки зрения создания новых рабочих мест, увеличения налоговых поступлений и стимулирования развития промышленности и инфраструктуры в странах-участницах.

КОММЕРСАНТЪ; АЛЕКСАНДР ПАНЧЕНКО, ИВАН БУРАНОВ; 24.02.2011; БЛОКАДА ЛЕНИНГРАДКИ

Чем может обернуться перелет авиации правительства из Внуково в Шереметьево

С 15 апреля аэропорт Шереметьево сократит количество выполняемых авиакомпаниями рейсов. Это связано с переводом в него из Внуково правительственных полетов. «Аэрофлот» уже сегодня намерен пересмотреть свое расписание на «высокий» сезон, что, по мнению аналитиков, может привести к потерям компании в размере $300-400 млн. Остальные компании пока сохраняют свои планы по перевозкам, однако в Росавиации предупреждают, что пропускные мощности Шереметьево на время перехода летного спецотряда снизятся на 15%, что напрямую может сказаться на работе более 50 компаний. Вместе с тем неизбежные перекрытия и без того перегруженного Ленинградского шоссе в связи с регулярными проездами по нему высоких чиновников и делегаций могут создать для Москвы новую крупную транспортную проблему.

Как сообщил высокопоставленный источник «Ъ» в авиационной отрасли, авиакомпании, летающие из аэропорта Шереметьево, в связи с переводом в него из Внуково правительственных рейсов начали пересматривать расписание полетов на весенне-летний сезон и корректировать прогнозы по своим финансовым результатам. По словам собеседника «Ъ», уже есть предварительная оценка, чем это обернется для основной авиакомпании Шереметьево – «Аэрофлота»: деятельность специального летного отряда может снизить годовую выручку авиакомпании на 20-25%, так как «Аэрофлоту» придется сократить частотность выполняемых рейсов в прибыльный «высокий» сезон.

В «Аэрофлоте» комментировать возможные финансовые последствия перехода правительственных рейсов отказались, но источник «Ъ» в авиакомпании сообщил, что сегодня на совете директоров будет рассматриваться вопрос о пересмотре расписания полетов из Шереметьево: «Предварительно ожидается, что на время базирования в аэропорту самолетов первых лиц объемы перевозок снизятся на 3-5%». Однако Дмитрий Конторщиков из МДМ-банка говорит, что при таком снижении перевозок потерять четверть выручки невозможно: «Это реально только в том случае, если компания вообще не будет летать в течение двух месяцев». Потери перевозчика должны составить не более 8-10% выручки, считает Дмитрий Конторщиков, то есть около $300-400 млн, так как, по оценке аналитика, доходы компании в этом году будут никак не меньше прошлогоднего уровня, предварительно оцененного топ-менеджерами «Аэрофлота» в $3,7 млрд.

Специальный летный отряд «Россия» обеспечивает полеты высших лиц государства, в том числе и президента РФ (см. справку). В настоящее время базируется во Внуково, однако в связи с ремонтом одной из взлетно-посадочных полос в аэропорту часть рейсов решено перевести в Шереметьево. По данным Росавиации, правительственные рейсы на дальнемагистральных самолетах начнут выполняться из Шереметьево с 15 апреля и продлятся в течение двух месяцев, пока на аэродроме во Внуково будет идти ремонт.

В пресс-службе Росавиации «Ъ» сообщили, что проведенные исследования показывают: приход специального летного отряда сокращает предельное количество взлетно-посадочных операций для коммерческих эксплуатантов в Шереметьево на 10-15% – с 38 до 33-34 в час. «Эти данные были переданы в аэропорт, и теперь Шереметьево совместно с авиакомпаниями формирует расписание и пытается решить этот вопрос»,– добавили в Росавиации. Насколько может сократиться общий пассажиропоток авиакомпаний, летающих из Шереметьево, в ведомстве не сказали. В «Международном аэропорту Шереметьево» сообщили, что пока прогнозы пассажиропотока на 2011 год, рост которого ожидался на уровне 12%, до 21,7 млн пассажиров (в 2010 году увеличение составило 31%), пересматривать не планируется. «Мы не призываем авиакомпании сокращать текущее расписание, однако аэропорт рекомендует воздержаться от увеличения частотности или расширения сети перелетов на время прихода в аэропорт самолетов первых лиц»,– добавил представитель пресс-службы аэропорта.

Помимо «Аэрофлота» в Шереметьево летают партнеры перевозчика по альянсу Sky Team, среди которых Air France, Alitalia, Delta и другие. Из российских перевозчиков в Шереметьево летают ГТК «Россия», «Донавиа», «Кавминводыавиа», «Ямал» и проч.

«Авианова», которая в марте прошлого года перешла из Внуково в Шереметьево для оптимизации издержек, планирует на апрель этого года расширение сети рейсов, выполняемых из Шереметьево. «Никаких официальных уведомлений о необходимости менять расписание нам не поступало,– говорит гендиректор «Авиановы» Владимир Горбунов.– Поэтому мы по-прежнему рассчитываем совместно с аэропортом выполнить план развития маршрутной сети».

Глава аналитической службы агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев объясняет спокойствие небольших компаний сравнительно малым количеством рейсов, совершаемых из Шереметьево.

В отличие от них, «Аэрофлот» рискует сорвать расписание стыковочных рейсов, так как самолеты не только будут проводить лишние часы на земле, но будут терять свои слоты в аэропортах прибытия. «Все это делает пессимистичные оценки о последствиях перехода спецотряда вполне реальными»,– говорит эксперт, добавляя, что противоядия для складывающейся ситуации нет: никто не будет судиться с управделами президента или летным отрядом. Однако Дмитрий Конторщиков из МДМ-банка говорит, что предварительные оценки финансовых потерь от работы спецотряда, появившиеся на рынке, свидетельствуют о том, что «Аэрофлот» хочет получить дополнительные преференции от государства, например, при запланированном на этот год получении шести авиакомпаний от «Ростехнологий».

Глава летающей из Внуково авиакомпании UTair Андрей Мартиросов советует Шереметьево хорошо сделать «домашнюю работу», чтобы к моменту начала полетов правительственных рейсов сложные технологические процедуры были проработаны. По его словам, во Внуково синхронная работа наземных службы, налаженная за многие годы работы со спецотрядом, позволяла выпускать правительственный самолет за 15-20 минут, после чего аэропорт возвращался к нормальной работе.

Перевод правительственных рейсов в Шереметьево чреват серьезными проблемами для автомобилистов. Во время проезда делегаций во Внуково ГИБДД и ФСО традиционно перекрывают движение по Киевскому шоссе и Ленинскому проспекту. При этом Киевское шоссе от МКАД до пересечения с «бетонкой» (Малым московским кольцом) представляет собой скоростную магистраль с четырьмя-пятью полосами в каждую из сторон, на которой не часто бывают пробки. Ленинградское шоссе, которым теперь будут пользоваться делегации, традиционно считается одним из самых загруженных. В частности, в районе МКАД находится печально известно северное «бутылочное горлышко» – переход многополосной столичной «Большой Ленинградки» в узкое областное Ленинградское шоссе. Причем сужение начинается еще в Москве – прямо перед МКАД сейчас ведутся ремонтные работы на путепроводе через канал имени Москвы, в связи с чем строители перекрыли часть трассы как минимум до конца 2011 года. По данным сервиса «Яндекс.Пробки», пересечение МКАД и Ленинградки является одним из самых проблемных мест в городе, где водители ежедневно утром и вечером теряют в пробках не меньше получаса. В области же Ленинградское шоссе имеет всего по три полосы в каждую сторону при огромном количестве съездов и примыканий от торговых центров и жилых кварталов, особенно со стороны движения в Москву.

Серьезные проблемы с пропускной способностью дороги выявил скандал с ремонтом путепровода через Октябрьскую железную дорогу в июне 2010 года. Из-за ремонтных работ на 24-м км трассы водителям оставили только две полосы движения (по одной в каждую сторону), в результате чего транспортный коллапс охватил север Москвы и Московской области. Существенные потери понес и аэропорт Шереметьево, куда не смогли попасть тысячи пассажиров. В начале года Минтранс, Московская область и Москва впервые за многие годы договорились о зонах ответственности на участках Ленинградки, а в январе 2011 года мэр Москвы Собянин заявил, что Москва вместе с Минтрансом готова заняться реконструкцией участка от МКАД до Шереметьево. Но когда это произойдет – неизвестно: в начале февраля Москомархитектуры объявил, что в 2012 году начнется лишь проектирование работ по реконструкции трассы. Еще более туманна судьба платной дороги Москва–Санкт-Петербург, работы на которой встали из-за скандала с Химкинским лесом: по расчетам Минтранса, она должна принять на себя часть трафика со «старой Ленинградки».

КОММЕРСАНТЪ; 24.02.2011; СПЕЦИАЛЬНЫЙ ЛЕТНЫЙ ОТРЯД «РОССИЯ»

Досье

ФГБУ ««Специальный летный отряд «Россия»« подведомственно управлению делами президента и обеспечивает авиационные перевозки президента, председателя правительства, спикеров Совета федерации и Госдумы, председателя Конституционного суда, генпрокурора, руководителя администрации президента и министра иностранных дел. Сейчас парк спецотряда, по данным Росавиации, состоит из 51 воздушного судна: четыре Ил-96-300, шесть Ил-62М, четыре Ту-214, восемь Ту-154М, восемь Ту-134А, два Ил-18, четыре Як-40, 13 вертолетов Ми-8 различных модификаций и два самолета Falcon 7X. Из заложенных в бюджете управления делами президента на 2010 год 73 млрд руб. на авиаобеспечение высших должностных лиц было выделено 5,83 млрд руб.

ВЕДОМОСТИ; АНАСТАСИЯ ДАГАЕВА; 24.02.2011; ЗАКРЫТО НА СПЕЦРЕЙС

В связи с ремонтом во «Внуково» первые лица государства 2,5 месяца будут летать из «Шереметьево», что чревато задержками для пассажиров и снижением доходов для авиакомпаний

С 15 апреля по 30 июня международный аэропорт «Шереметьево» (МАШ) будет принимать дальние рейсы специального назначения, выполняемые на Ил-96, Ил-62, Ту-154 и Ту-214, рассказал «Ведомостям» представитель управделами президента Виктор Хреков. Временное перебазирование значительной части так называемых литерных рейсов связано с реконструкцией одной из двух взлетно-посадочных полос во «Внуково», объяснил он, там останутся ближние рейсы (Ту-134, Falcon, которым достаточно укороченной полосы).

Самолеты из специального авиаотряда полагаются президенту, премьер-министру, председателям Госдумы, Совета Федерации, Конституционного суда, Следственного комитета, генпрокурору, министру иностранных дел, руководителю администрации президента, а также другим должностным лицам, выполняющим поручения президента, перечисляет Хреков.

Из-за литерных рейсов пропускная способность «Шереметьево» сократится на 10-15%, сообщил представитель Росавиации: сейчас в аэропорту выполняется 38 взлетно-посадочных операций в час, а будет – 32-34, остальное – резерв под спецрейсы. По его словам, руководство «Шереметьево» об этом оповещено, сейчас совместно с авиакомпаниями необходимо скорректировать общее расписание так, чтобы минимизировать неудобства для пассажиров. Ведь кроме резерва полосы перед вылетом спецборта или его прибытием аэропорт закрывается для остальных лайнеров. Обычно аэропорт закрывается на 10-20 минут, рассказывает менеджер авиакомпании, базирующейся во «Внуково», но вхождение в расписание потом может быть довольно долгим, ведь даже за несколько минут скапливается очередь из самолетов, идущих на взлет или посадку. Максимальное время, на которое закрывается аэропорт из-за литерного рейса, – 45 минут, указывает представитель Росавиации.

Авиакомпании в курсе предстоящих изменений, сообщил сотрудник МАШ. Базовый перевозчик «Аэрофлот» (дает МАШ 70% пассажиропотока) верстал летнее расписание уже с учетом литерных рейсов, знает источник, близкий к авиакомпании: частота рейсов будет сокращена примерно на 5% («Аэрофлот» выполняет в среднем 300 рейсов в день).

Что касается задержек, то есть договоренность – максимум полчаса, говорит он. Собеседник «Ведомостей», близкий к «Аэрофлоту», беспокоится, что 2,5 месяца дело не ограничится: ремонт во «Внуково» может затянуться, тогда «Аэрофлот» может потерять до 25% запланированной годовой выручки и едва ли достигнет намеченного показателя по пассажиропотоку – 13 млн в 2011 г.

Потери для пассажиров будут минимальными, уверяет Хреков. Чтобы не создавать заторы на Ленинградском шоссе, первых лиц в «Шереметьево», возможно, будут доставлять вертолетами, говорит он. Места под вертолетные площадки предусмотрены возле терминала B (бывшее «Шереметьево-1»), напоминает источник, близкий к МАШ. Именно этот терминал отдан под литерные рейсы – там просторно (оттуда летают лишь две компании – лоукостер «Авианова» и чартерный перевозчик Nord Wind) и есть все для официальных делегаций, знает он.

Владимир Путин довольно часто летает на Ил-96, который «Внуково» временно принимать не сможет, признает пресс-секретарь премьера Дмитрий Песков. Требования закона об охране высших должностных лиц будут соблюдаться и во время поездок в «Шереметьево», однако делать это будут таким образом, чтобы не доставлять неудобств пассажирам, обещает он. Собирается ли Путин летать в «Шереметьево» на вертолете, Песков сказать затруднился. Будет ли как-то скорректирован график полетов Дмитрия Медведева, чтобы не создавать неудобств пассажирам «Шереметьево», не известно: пресс-секретарь президента Наталья Тимакова ответила, что «вопрос пока прорабатывается».

Представители МАШ и «Аэрофлота» от комментариев отказались.

РИА «НОВОСТИ»; 23.02.2011; АВАРИЙНО СЕВШИЙ В КОМИ ТУ-154 МОЖЕТ УЛЕТЕТЬ ИЗ АЭРОПОРТА ИЖМЫ 15 МАРТА – ИСТОЧНИК

Самолет Ту-154, совершивший аварийную посадку в Коми, может вылететь из Ижмы 15 марта, сообщил РИА Новости источник в авиаотрасли.

«В настоящее время идет подготовка к перегону Ту-154. Тяжелая техника вытащит самолет на взлетно-посадочную полосу, с которой он 15 марта должен взлететь», – сказал собеседник агентства.

Ту-154М авиакомпании «АЛРОСА» 7 сентября произвел вынужденную посадку в аэропорту «Ижма». Он летел из аэропорта «Полярный» (Якутия) в московский «Домодедово». По данным Росавиации , в полете на высоте 10,6 тысячи метров у Ту-154М отказала радиосвязь и навигационное оборудование, а также системы электропитания. Экипаж решил снизиться и перейти на визуальный полет.

После снижения до 3 тысяч метров в кабине экипажа сработала сигнализация аварийного остатка топлива в расходном баке в связи с тем, что перестали работать электронасосы перекачки топлива.

Экипаж решил произвести вынужденную посадку в аэропорту Ижмы, взлетно-посадочная полоса которого не приспособлена для эксплуатации тяжелых воздушных судов типа Ту-154. Заход на посадку осуществлялся на повышенной скорости из-за того, что из-за отказа электроприводов не удалось выпустить закрылки и предкрылки. Самолет приземлился с третьей попытки. После приземления и пробега по взлетной полосе самолет выкатился за ее пределы на 200 метров.

На борту лайнера находились девять членов экипажа и 72 пассажира, в том числе женщина на 36-й неделе беременности и трое детей. Благодаря действиям экипажа никто не пострадал.

В соответствии с указом главы государства, который был подписан в октябре, звания Героя Российской Федерации за мужество и героизм, проявленные при исполнении служебного долга в экстремальных условиях, присвоены командирам воздушного судна Андрею Ламанову и Евгению Новоселову.

Еще семь членов экипажа удостоились Ордена Мужества – это бортпроводники Елена Дмитриева, Николай Дмитриев, Василий Выродов, Рифкат Низамов, бортинженер Рафик Каримов, штурман Сергей Талалаев и старший бортпроводник Елена Разумова.

РИА «НОВОСТИ»; 22.02.2011; МЕДВЕДЕВ НЕ ИСКЛЮЧИЛ НОВЫХ ВЫВОДОВ И РЕШЕНИЙ ПОСЛЕ РАССЛЕДОВАНИЯ ТЕРАКТА В «ДОМОДЕДОВО» 

Ответственные за плохую организацию системы безопасности в московском аэропорту «Домодедово» уже понесли наказание, но по итогам расследования теракта возможны новые решения, заявил президент РФ Дмитрий Медведев.

«Очевидные выводы уже сделаны – лица, отвечавшие за организацию процесса, наказаны», – сказал глава государства на заседании НАК, говоря о расследовании теракта в «Домодедово». «Но это не означает, что по итогам расследования не будут приняты новые решения», – отметил он.

Президент призвал правительство и власти регионов действовать на упреждение в борьбе с терроризмом.

«Нужно не по хвостам бить, а принимать упреждающие решения», – сказал он.

«Обращаю внимание членов правительства и руководителей регионов: нельзя каждый раз вытаскивать слабое звено и по итогам произошедшего проводить разбор», – заявил Медведев.

«Все, что мы говорили о транспорте, в полной мере относится и к другим объектам и местам скопления людей», – добавил глава государства. Он напомнил, что правительство приняло стандарты и технические подходы по антитеррористичекой защиты объектов.

«Раньше нужно было делать», – отметил он.

Президент потребовал, чтобы все объекты были приведены в соответствие документам. «Речь идет как о новых объектах, так и о дооборудовании старых», – уточнил он.

«Нужно планировать деньги в бюджетах, силы и средства, как по линии правоохранительных органов, так и частных охранных структур», – заявил Медведев. «К каждому зданию милиционера не приставишь», – отметил он, добавив, что сотрудничество с частными структурами применяется в других странах. «Нужно сделать так, чтобы они работали эффективно, не спали на посту», – добавил президент.

Взрыв в международном терминале аэропорта «Домодедово» прогремел 24 января, погибли 36 человек, более 120 были госпитализированы. Президент России тогда заявил, что в системе безопасности «Домодедово» царила анархия, и менеджмент аэропорта должен ответить за это. После теракта ряд чиновников, отвечающих за безопасность на транспорте, лишились своих постов; в стране прошли массовые проверки аэропортов, других транспортных и административных объектов.

Своих постов после теракта лишился и ряд сотрудников МВД, в том числе начальник управления на транспорте МВД России по Центральному федеральному округу (ЦФО) генерал-майор Андрей Алексеев. В отставку также были отправлены начальник управления государственного авиационного надзора по ЦФО Юрий Цыбин и его заместитель, начальник управления транспортной безопасности Ространснадзора Александр Свешников, замначальника управления транспортной безопасности Росавиации Сергей Поплавский.

PRIMAMEDIA; 22.02.2011; АВИАКОМПАНИИ «ЯКУТИЯ» ПРИВЛЕЧЕНА К ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ЗАДЕРЖКУ РЕЙСОВ
По кассационной жалобе прокуратуры Арбитражный суд Восточно-Сибирского округа отменил незаконное решение Арбитражного суда Республики Саха (Якутия) об отказе в удовлетворении требований прокурора и при повторном рассмотрении дела суд привлек ОАО «Авиакомпания «Якутия» к административной ответственности за задержку авиарейсов, сообщили РИА PrimaMedia в Восточно-Сибирской транспортной прокуратуре. Летом 2010 года Якутской транспортной прокуратурой была проведена проверка соблюдения ОАО «Авиакомпания «Якутия» лицензионных требований и прав авиапассажиров, в связи с фактами задержки авиарейсов, по результатам которой были выявлены нарушения. Так, было установлено, что Авиакомпания «Якутия», имеющая лицензию на осуществление деятельности по перевозке воздушным транспортом пассажиров, в нарушение Воздушного кодекса РФ, Положения «О лицензировании перевозок воздушным транспортом пассажиров», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 23.06.2007 г. № 397, Федеральных авиационных правил «Общие правила воздушных перевозок пассажиров, багажа, грузов и требования к обслуживанию пассажиров, грузоотправителей, грузополучателей» утвержденных приказом Минтранса России от 28.06.2007 г. №82 (ФАП №82), Федеральных авиационных правил «Сертификационные требования к физическим лицам, юридическим лицам, осуществляющим коммерческие воздушные перевозки. Процедуры сертификации», утвержденных приказом Минтранса России от 04.02.2003 г. №11, в период с 3 по 21 июня 2010 года осуществляла предпринимательскую деятельность с нарушением условий предусмотренных вышеуказанной лицензией, а именно: перевозка пассажиров по более 6 маршрутам была произведена несвоевременно. Время задержки вылетов рейсов составило 2 и более часов. В связи с этим, Якутским транспортным прокурором в отношении ОАО АК «Якутия» было возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.3 ст.14.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за осуществление предпринимательской деятельности с нарушением условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией). Однако, решением Арбитражного суда Республики Саха (Якутия) от 12.08.2010 в удовлетворении требований прокурора было отказано. Не согласившись с указанным решением, Якутской транспортной прокуратурой на него была подана кассационная жалоба. Постановлением Федерального арбитражного суда Восточно-Сибирского округа от 16.12.2010 вышеуказанное решение было отменено и дело направлено на новое рассмотрение. Решением Арбитражного суда Республики Саха (Якутия) от 03.02.2011 ОАО АК «Якутия» привлечена за совершение указанных правонарушений к административной ответственности по ч.3 ст.14.1 КоАП РФ с назначением штрафа в размере 30 000 рублей. Якутской транспортной прокуратурой будет продолжен надзор за соблюдением прав пассажиров на воздушном транспорте в случае задержек рейсов.
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