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КОММЕРСАНТЪ; АФАНАСИЙ СБОРОВ, АЛЕКСАНДР ПАНЧЕНКО, ЕЛЕНА КИСЕЛЕВА; 11.03.2011; «АЭРОФЛОТ» ОБЛЕТИТ МОСКВУ 

Началось обсуждение перехода компании в Домодедово 

Расклад сил в московском авиаузле может кардинально измениться. В правительстве началось обсуждение возможного перехода «Аэрофлота» с дочерними компаниями в Домодедово. Судьба терминала D Шереметьево, подконтрольного компании, также под вопросом – существует вариант его банкротства. Однако участники вчерашнего совещания у первого вице-премьера Игоря Шувалова не смогли выработать согласованную позицию по этому поводу и решили переадресовать проблему премьеру Владимиру Путину. Он может заняться ею в ближайшие две недели. 

Вчера вице-премьер Игорь Шувалов провел совещание по развитию московского авиаузла. В нем приняли участие вице-премьер Сергей Иванов, министр транспорта Игорь Левитин, глава Минэкономики Эльвира Набиуллина, ее заместитель Олег Савельев и гендиректор «Аэрофлота» Виталий Савельев. Источники «Ъ», знакомые с ходом обсуждения, говорят, что основной темой должно было стать привлечение управляющей компании в Шереметьево. Соответствующий конкурс должен был пройти еще в конце 2010 года, но до сих пор не выработаны даже его условия. 

Однако в конечном итоге, отмечают собеседники «Ъ», дискуссия развернулась вокруг идеи перехода «Аэрофлота» и его дочерних авиакомпаний из Шереметьево в Домодедово при условии строительства там третьей взлетно-посадочной полосы. Летом прошлого года правительство приняло решение строить третью полосу в государственном Шереметьево, но частное Домодедово продолжило борьбу и в результате финансирование проектных работ в аэропорту на этот год предусмотрено в бюджете в объеме 130 млн руб. Они будут закончены в сентябре. 

Источники «Ъ» в Домодедово и Росавиации подтверждают, что у «Аэрофлота» есть «серьезные планы» по смене аэропорта. У компании не получается эффективно решать вопросы с руководством Шереметьево, поясняет один из собеседников «Ъ». «В «Аэрофлоте» считают, что Домодедово в принципе больше подходит для дальнейшего развития компании: там есть пространство для новых терминалов и качественного обслуживания пассажиров,– добавляет источник «Ъ» в Росавиации.– Но для этого надо перевести большую часть авиакомпаний, которые выполняют полеты в Домодедово, в Шереметьево». 

Решить проблему с терминалом D Шереметьево, где 52,82% акций принадлежат «Аэрофлоту», авиакомпания готова радикально, говорят источники «Ъ» на авиарынке. По их словам, перевозчик прорабатывает варианты банкротства терминала, либо конвертации его долга (порядка $1,2 млрд) в акции в пользу основного кредитора ВЭБа (владеет 22,18% акций, еще 25% у ВТБ). В ВЭБе, впрочем, считают вариант банкротства маловероятным. «Бизнес-план терминала, представленный на 2011 год, является профицитным»,– поясняет источник «Ъ» в банке, полагая, что это позволит обслуживать кредит. На данном этапе ВЭБ вряд ли устроит и вариант конвертации долга в акции, добавляет собеседник «Ъ». Однако, уточняет он, пока подобных предложений от «Аэрофлота» не поступало. 

Участники совещания у Игоря Шувалова тоже разошлись во мнениях по поводу идей «Аэрофлота». Официально ни одна из сторон итоги совещания не комментирует, отмечая лишь, что на нем обсуждались «рабочие вопросы». Но знакомый с ходом дискуссии источник «Ъ» говорит, что принципиальных решений принять не удалось и все основные вопросы развития московского авиаузла было решено отложить до совещания у премьера Владимира Путина в конце марта. Пресс-секретарь премьера Дмитрий Песков подтвердил «Ъ», что ситуация будет обсуждаться у главы правительства в конце месяца. 

Глава агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев называет переход «Аэрофлота» «идеей за гранью смысла». «У Домодедово нет ресурсов, чтобы быстро принять «Аэрофлот» вместе с авиакомпаниями альянса Sky Team»,– говорит он, добавляя, что никто также не сможет просто взять и выставить другие авиакомпании из Домодедово. Но Андрей Рожков из ИФК «Метрополь» полагает, что «в нашей стране возможно и не такое». «Обсуждение вопроса на столь высоком уровне уже говорит о серьезности намерений сторон»,– поясняет аналитик. По его мнению, «принципиальным тут станет политическое решение». 

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 11.03.2011; РАЗДЕЛ БЕЗОПАСНОСТИ 

Оценивать пассажиров на благонадежность начнут с привокзальных площадей. О необходимости создания правовых и технических условий для профайлинга – выявление потенциальных террористов еще на подходе к транспортной инфраструктуре, шла речь на парламентских слушаниях в государственной думе с участием минтранса, МВД, ФСБ и транспортных компаний.

Замминистра транспорта Андрей Недосеков сказал, что его ведомство совместно с минрегионом разработает ряд нормативных документов, которые позволят превратить привокзальные площади, территорию рядом с аэропортами в зону безопасности. И речь идет как раз о профайлинге. По аналогии с Израилем, когда человека ненавязчиво начинают проверять еще за несколько километров до аэропорта, например, пробивать по базе данных номер его автомобиля.

О необходимости таких мер говорил и первый замгенерального директора аэропорта Внуково Виталий Ванцев. Он предложил добавить в федеральные авиационные правила норму, которая даст возможность контролировать и наблюдать за территорией рядом с вокзалом. Напомним, что на данный момент площади рядом с аэропортами, вокзалами находятся в ведении муниципалитетов или других местных властей, на территории которых расположен этот транспортный пункт.

С еще одним предложением по совершенствованию систем безопасности выступил начальник правового отдела РЖД Владимир Брунков. Он предложил наделить перевозчика правом при отказе от прохода досмотра пассажиром прерывать с ним договор перевозки. Фактически речь идет о том, что если пассажир отказался от предоставления документов и багажа для досмотра, то, так же как и сейчас в авиации, человек не будет иметь права попасть на перрон и в поезд. Речь идет не только о дальнем следовании, но и о пригородном сообщении. Такая мера будет действенно влиять на факт борьбы с «зайцами».

Тем более что на слушаниях поднимался вопрос представителями минтранса по расширению полномочий частных охранных предприятий на транспортной инфраструктуре. Причем представитель МВД Дмитрий Шарабаров поддержал эту инициативу. Так же как и многие другие эксперты, присутствовавшие на слушаниях. При этом Андрей Недосеков сказал, что лицензирование этих охранных предприятий должно производить МВД, так как в помощь им на вокзалах будут работать частные детективы, учитывая, что сотрудников МВД не всегда можно поставить на каждый вход и выход на вокзале.

По словам главы минтранса Игоря Левитина, уже разработаны требования для досмотровой техники и соответствующее распоряжение правительства на основании рекомендаций ФСБ уже есть.

Отвечая на вопрос «РГ», Андрей Недосеков, отметил, что все рамки, которые устанавливаются на входах в вокзалы, сертифицированы. Если же есть какие-то сигналы со стороны Роспотребнадзора о высоком уровне излучения от этих рамок, то минтранс готов совместно рассмотреть сигналы и попросить владельцев инфраструктуры демонтировать несертифицированное оборудование.

На слушаниях поднимался важный вопрос разграничения полномочий. На данный момент вопросы технической и антитеррористической безопасности четко не прописаны, кто за что отвечает, и представители МВД и минтранса согласились с обязательностью поправок в закон о безопасности на транспорте, которые бы убрал это недоразумение. МВД еще предложило установить ответственность пассажира в случае, если он не предъявляет свои документы и билет. Речь идет в том числе и о передвижении автобусами на междугородних маршрутах. Правом же проверять пассажира МВД предлагает наделить частные охранные предприятия, службы безопасности и, конечно, МВД. Также в рамках закона у них должна появиться и возможность задерживать багаж, грузы и почту в случае необходимости.

РЖД же предлагает еще и внести поправки в Уголовный кодекс специально для тех, кто занимается вандализмом на дорогах. На данный момент ответственность за повредивший вагон или другую железнодорожную инфраструктуру несет гражданин, если его действия привели к тяжелым последствиям. Например, гибели нескольких людей. В другом случае повреждение путей, вагонов фактически не наказывается. Поэтому РЖД настаивает, что любой ущерб должен быть наказуем в рамках Уголовного кодекса, а не только в рамках административного. Была поднята интересная тема обязательной биометрической идентификации. Такие технологии уже существуют в России. Андрей Недосеков считает, что такие системы помогут выявлять нарушителей и не вызовут большого возмущения со стороны основной массы пассажиров. Биометрическая идентификация значительно ускорит процесс проверки документов, потому что можно будет взять паспорт, отсканировать его шифр и увидеть, соответствует ли лицо, подавшее паспорт, базе данных правоохранительных органов.

В любом случае на все меры необходимы финансы. В течение апреля минтранс намерен выйти в правительство с предложением совместно с РЖД увеличить объемы финансирования безопасности на железной дороге. Фактически расходы федерального бюджета могут возрасти с 3,992 миллиарда рублей до более чем 12 миллиардов рублей на 11-й, 12-й и 13-й годы. То есть минтранс предлагает увеличить уже заложенную в программе по безопасности сумму на 9 миллиардов рублей. Сейчас идет подготовка технико-экономических обоснований этих сумм. Рассматривается также вопрос об увеличении затрат из федерального бюджета и на другие виды транспорта.

TRANSDAY.RU; 10.03.2011; ЧОПАМ МОГУТ ДАТЬ ПРАВО ДОСМАТРИВАТЬ ПАССАЖИРОВ 

Министерство внутренних дел РФ поддерживает инициативу министерства транспорта России о наделении частных охранных предприятий (ЧОП) транспортных компаний правом досматривать пассажиров, заявил в четверг начальник Главного управления на транспорте МВД РФ Дмитрий Шаробаров на парламентских слушаниях в Госдуме.

«МВД поддерживает предложение заместителя министра транспорта о целесообразности расширения участия частных охранных структур в обеспечении транспортной безопасности», – сказал он.

Замминистра транспорта РФ Андрей Недосеков в свою очередь заявил, что в ближайшее время Минтранс обратится с соответствующими предложениями в правительство.

Ранее в среду стало известно, что правительство Москвы прорабатывает вопрос о предоставлении сотрудникам ЧОПов права проводить досмотр граждан и их вещей на транспортных объектах.

Решением координационного совещания по обеспечению правопорядка в Москве этот вопрос поручено проработать заммэра Москвы Владимиру Шукшину.

«В случае необходимости от имени мэра Москвы Сергея Собянина премьеру РФ Владимиру Путину будет направлено обращение по изменению закона «О частной детективной и охранной деятельности в РФ» в части наделения сотрудников ЧОПов полномочиями по досмотру граждан и их вещей на охраняемых объектах», – заявил источник в правительстве российской столицы.

Кроме того, в четверг на парламентских слушаниях в Госдуме представители МВД и ФСБ предложили проводить обязательный досмотр пассажиров и их багажа не только на воздушном, но и на других видах транспорта.

В частности, Дмитрий Шаробаров считает, что необходимо ввести обязательный досмотр пассажиров, их ручной клади и багажа на железнодорожном, водном, автомобильном транспорте и метрополитене по аналогии «с проведением предполетного и послеполетного досмотра на воздушном транспорте».

Со своей стороны заместитель руководителя службы экономической безопасности ФСБ Сергей Чернышов предложил возложить функции по проведению досмотра пассажиров на субъекты транспортной инфраструктуры, подразделения транспортной безопасности или подразделения органов внутренних дел.

Он считает, что необходимо определить правовой статус и обязанности подразделений транспортной безопасности. «Установить правила проведения досмотра применительно к отдельным видам транспорта», – добавил Чернышов.

Кроме того, представитель ФСБ предложил ввести продажу проездных билетов на междугородних автобусных рейсах только по документам, удостоверяющим личность, а также создать соответствующие базы данных пассажиров.

Он также выступил за введение административной ответственности за использование фальшивых документов во время перевозок как для пассажиров, так и для самих перевозчиков.

«Предлагаем установить административную ответственность субъектов транспортной инфраструктуры и перевозчиков за перевозку пассажиров по проездным документам, не соответствующим их личности, и пассажиров – за проезд по таким документам», – сказал Чернышев.

Чернышев предложил также закладывать муляжи взрывных устройств на транспорте с целью проверки безопасности.

«Мы предлагаем определить Ространснадзору, МВД, ФСБ проведение проверок с использованием тест-объектов запрещенных к перевозке предметов», – сказал он.

Кроме того, представитель ФСБ предложил обеспечить государственную поддержку транспортным компаниям по приобретению специальных технических средств обеспечения транспортной безопасности. Он добавил, что одной из форм такой поддержки может быть лизинг.

По его словам, в России уже разработаны новые специальные техсредства обеспечения транспортной безопасности, способные конкурировать с мировыми аналогами. Однако, отметил он, транспортные компании не имеют возможности приобрести такие средства.

Между тем начальник правового департамента ОАО «Российские железные дороги» (РЖД) Вадим Бынков в ходе своего выступления и вовсе предложил законодательно разрешить железнодорожникам в одностороннем порядке расторгать договор на пассажирские перевозки, если пассажир откажется пройти досмотр на вокзале.

Соответствующие изменения он предложил внести в закон «О железнодорожном транспорте».

«При отказе пассажира от досмотра договор перевозки должен считаться расторгнутым, а поэтому перевозчик не обязан осуществлять такую перевозку», – сказал он.

Кроме того, по его словам, РЖД считают необходимым определить статус служб безопасности перевозчика, расширив их полномочия.

В частности, представитель компании заявил, что РЖД выступают за то, чтобы такие структуры были наделены правом проверки документов у пассажиров, входящих на вокзалы и в поезда, досмотра вещей, изъятия незаконно перевозимых предметов и веществ, а также передачи задержанных лиц органам внутренних дел.

Кроме того, Андрей Недосеков предложил снять полномочия с Минтранса по установлению уровня безопасности на объектах транспорта, предусмотренные постановлением правительства от 2008 года.

«Мы считаем, что, не являясь компетентным органом в правоохранительных вопросах, Минтранс не должен находиться в числе федеральных органов, которые объявляют повышение уровня безопасности», – сказал он.

Между тем вице-спикер Госдумы Любовь Слиска после того как выслушала предложения ведомств раскритиковала эти предложения.

«Господа силовики, честно говоря, стыдно слушать, что вы предлагаете. Мы что, разучились безопасность соблюдать? Когда мы перестанем играть в теннис на столе?» – заявила Слиска.

В частности, она считает неэффективным предложение по поводу лизинга для транспортных структур. «На этом лизинге все прогорят наши вокзалы, транспортные предприятия. И мы будем снова собираться здесь и обсуждать аварии на тех транспортных средствах, которые в связи с этим будут находиться в непригодном состоянии», – сказала вице-спикер.

По ее мнению, те меры, которые предлагаются по поводу повышения безопасности на транспорте, лишь увеличат стоимость билетов.

Она призвала силовиков не перекладывать ответственность друг на друга, а делить ее всем вместе. «Не надо перекидывать и перепихивать друг на друга. Мы все виноваты, что у нас такое в стране», – подчеркнула она.

«Должна работать агентурная сеть, как в странах Западной Европы», – добавила Слиска.

Кроме того, в четверг замминистра транспорта предложил увеличить субсидии из федерального бюджета на безопасность на железнодорожном транспорте в 2011-2013 годах с 4 млрд руб. до 9 млрд руб.

Как сообщалось ранее, президент РФ Дмитрий Медведев в середине февраля на совещании, посвященном безопасности на транспорте, поручил Минтрансу и своей администрации рассмотреть предложения РЖД о передаче части полномочий по обеспечению безопасности на транспорте ЧОПам.

«В части, касающейся полномочий (ЧОПов) в рамках законодательства о транспортной безопасности, я хотел бы, чтобы министерство вместе с администрацией президента посмотрели эти предложения и, конечно, должны пойти навстречу», – сказал Медведев.

«Правовой статус охранных предприятий и их взаимодействие с МВД – это важная тема. Таким образом устроено обеспечение безопасности и в других странах. В большинстве стран она обеспечивается за счет взаимодействия полиции и частных охранных предприятий, отлицензированных, хорошо подготовленных, встроенных в саму систему управления транспортом. Вот этим нужно будет заняться МВД и Минтрансу, подключив и транспортные компании, включая РЖД», – подчеркнул Медведев.

Со своей стороны глава Минтранса Игорь Левитин сказал, что необходимо законодательно определить, кому будет предоставлено право проводить досмотр пассажиров и багажа в рамках обеспечения безопасности на транспорте. По его словам, пока у сотрудников ЧОПов такого права нет.

Медведев отметил, что за границей полиция этим не занимается а, как правило, данные функции выполняют гражданские структуры, которые обеспечивают безопасность на транспортных узлах.

Как отметил глава Минтранса, «на железнодорожном транспорте и в гражданской авиации мы считаем, что необходимо создать службу, которая будет находиться в ведении владельцев инфраструктуры и обеспечивать досмотр граждан».

«Тогда нужно выработать правильный регламент взаимодействия между полицией и охранными предприятиями, чтобы полиция не только третировала эти охранные предприятия, чем она зачастую занимается, а помогала им и чувствовала в них своих помощников. Нужно, чтобы там работали приличные люди, а не жулики какие-то», – ответил на это предложение Медведев.

ТВЦ, СОБЫТИЯ, 10.03.2011, 20:30

ВЕДУЩИЙ: В Госдуме сегодня прошли парламентские слушания, посвященные безопасности на транспорте. Обсуждалось, какие поправки внести в законы, чтобы до минимума сократить риск терактов. Однако участники дискуссии вместо поиска ответа на вопрос «что делать», то и дело переходили на спор, кто виноват, и полемика вышла довольно горячей. Репортаж Марины Тумановой. 

КОРР.: Минтранс просит помощи. По нынешним правилам транспортники должны буквально бегать с ружьем, как выразился сегодня один из них, и отлавливать подозрительных граждан. Почему только мы, задают вопрос в министерстве? 

Андрей НЕДОСЕКОВ, заместитель министра транспорта РФ: Не являясь компетентным органом в вопросах правоохранительных, Минтранс не должен находиться в числе федеральных органов, которые объявляют о повышении уровня безопасности. 

КОРР.: После теракта в «Домодедове» долго спорили, кто за что отвечает. Выяснили. Системы как таковой нет, а потому нет и того, кто возглавляет всю транспортную безопасность. Статьи нового закона рождались на глазах. 

Владимир КЛИМЕНКО, заместитель председателя комитета Госдумы РФ по безопасности: Это четкая ответственность вот, где за что транспортники отвечают, за что ФСБ, за что МВД с соответствующим финансирование. 

КОРР.: Аэропорты, вокзалы, автостанции. Для их охраны нужна целая армия. Многие сегодня предлагали привлечь к досмотру пассажиров частных охранников. Лицензию на это охранные агентства должны получать в МВД. Между тем взоры участников слушаний с надеждой обратились к представителю ФСБ, который сразу доложил: у нас разработаны техсредства, которые не уступают западным аналогам. Мышь не проскочит, но их не хватает, тут же добавил докладчик и попросил денег у государства. 

Любовь СЛИСКА, заместитель председателя Госдумы РФ: Вот вы знаете, господа силовики, вот, честно говоря, стыдно слушать то, что вы предлагаете, мы, что, разучились вообще безопасность вот какую-то соблюдать? 

КОРР.: Депутат попеняли и полицейским и ФСБ на пассивную позицию. И посоветовали создать агентурную сеть на транспорте, чтобы вовремя выявлять подозрительных лиц. 

Любовь СЛИСКА, заместитель председателя Госдумы РФ: Недавно совсем ехала из города Саратова на поезде. Машину мою остановили, наверное, ну, метров точно за 800 от вокзала гаишники. Никакие удостоверения на них не подействовали. Ну, я вышла, пошла с... к вокзалу. Потом я нашла начальника линейного отделения милиции и сказала: «Знаешь, у меня наградной пистолет в сумке лежит, и меня никто не пропустил, ни через какую рамку, ни через что. Я вышла, но мой багаж никто не проверил.

КОРР.: Примерно такая же картина наблюдалась в день теракта в «Домодедове». Досматривали выборочно, как и полагалось по инструкции, пояснил один из руководителей аэропорта. И пожаловался: на тотальный досмотр сил не хватало.

Владимир ВАСИЛЬЕВ, председатель комитета Госдумы РФ по безопасности: Вот сейчас говорите: мы не могли обеспечить. Но вы-то строили, знали, какая у вас нагрузка? Какие вы заложили туда системы безопасности технологические?

Денис НУЖДИН, исполнительный директор аэропорта «Домодедово»: У нас установлены самые современные системы досмотра пассажиров, которые многоуровневые и автоматически произво... не пассажиров, а багажа, и автоматически производится досмотр с разными сте... степенями безопасности.

КОРР.: Чиновника поблагодарили за лекцию, прервали и вынесли вердикт. Дополнительные рамки ставить не обязывали, но и не запрещали.

Мартин ШАККУМ, председатель комитета Госдумы РФ по строительству и земельным отношениям: Ответственность за тот взрыв, который произошел в «Домодедово», лежит, в том числе, на владельце, на собственнике и дирекции этого здания.

КОРР.: Свой вклад в дело безопасности готово внести и МВД. Оттуда предложили ввести тотальный досмотр пассажиров на всех видах транспорта, в том числе и в метро. В зале открытых сторонников таких мер не нашлось.

3 КАНАЛ, ГОРОД, 10.03.2011, ЛОСЕВА ОЛЕСЯ, 15:30

ВЕДУЩИЙ: Борьба за безопасность продолжается. Вслед за аэропортами и железнодорожными вокзалами прокуратура проверила автовокзалы столицы и пришла к выводу, что они недостаточно защищены от террористической угрозы. Соответственные меры безопасности на этих транспортных объектах должны быть усилены. В ближайшее время на всех автовокзалах появятся камеры видеонаблюдения и металлоискатели, а по периметру зданий выставят охрану. 

Николай АСАУЛ, заместитель министра транспорта РФ: В самое ближайшее время будет, будут осуществлены утверждения тарифов на выполнение данных работ. После этого каждый собственник инфраструктуры или транспортных средств может произвести необходимые работы и обеспечить транспортную безопасность. 

ВЕДУЩИЙ: Заместитель министра транспорта России Николай Асаул сегодня также отметил, что с этого года билеты на междугороднюю поездку на автобусе можно будет купить через Интернет, правда, пока не на все маршруты. Электронные билеты будут продавать только на поездку из Москвы в Санкт-Петербург. Это позволит существенно разгрузить столичные автовокзалы, так как у пассажиров не будет необходимости стоять в очередях в кассы.

РБК-ТВ, НОВОСТИ, 10.03.2011, 17:07

ВЕДУЩАЯ: Минтранс не хочет принимать решение о повышении уровня безопасности на транспорте. По словам замглавы ведомства Недосекова, вопрос охраны находится вне компетенции министерства. Кто и на какие средства будет обеспечивать безопасность на транспорте, выяснял Николай Пенкин.

КОРР.:  «Как вы яхту назовете». Минтранс предлагает переименовать закон «о транспортной безопасности». К примеру, он мог бы стать законом «о противодействии незаконным актам вмешательства на транспорте». О содержательной стороне документа говорят мало и более расплывчато. Необходимо ужесточить требования к безопасности, переложить досмотр пассажиров и багажа на службы вокзалов и аэропортов и увеличить финансирование как из бюджета, так и за счет самих транспортных организаций. Специалисты по безопасности отвечают: у частников и без того нет денег, а новейшие разработки в сфере безопасности томятся в закромах ФСБ.

Сергей ЧЕРНЫШЕВ, заместитель руководителя службы экономической безопасности ФСБ РФ: Транспортные предприятия не способны в силу финансовых проблем осуществить приобретение современных технических средств досмотра, контроля и обнаружения. Предприятиям необходима государственная поддержка по приобретению указанных технических средств. В первую очередь, отечественного производства. На наш взгляд, одной из форм такой поддержки может быть лизинг.

КОРР.: Минтранс соглашается. К примеру, объем субсидий РЖД на обеспечение безопасности предлагается увеличить в 3 с лишним раза. В ближайшие три года из федерального бюджета хотят потратить почти 13 миллиардов рублей. При этом в министерстве признают: затраты на содержание инфраструктуры, обеспечивающей безопасность, могут отразиться на тарифах уже в следующем году. Дума против.

Любовь СЛИСКА, заместитель председателя ГД РФ: Мы уже в стоимости билета обеспечиваем себе определенную безопасность. Почему мы об этом не говорим? На чем сейчас снова будет увеличиваться вот наша с вами безопасность? На стоимости билета. Да мы разорим и тех, кто ездит. Вот посмотрите, как это скажется.

КОРР.:  В министерстве подчеркивают: рост будет некритичным. Однако специалисты говорят, что при нынешнем уровне налогов финансовое состояние транспортных объектов, до которых не дойдут федеральные деньги, может ухудшиться. Усиление мер безопасности будут проводить в ущерб обновления парка самолетов, поездов и автобусов, а это чревато повышением аварийности. Так что, если обязанности по обеспечению безопасности на транспорте все же окончательно закрепят за транспортниками, специалисты уверяют: рост цен на билеты и грузоперевозки неизбежен.

РБК-ТВ, НОВОСТИ, 10.03.2011, 19:05

ВЕДУЩИЙ: У транспортников нет денег  на закупку новых  разработок ФСБ в сфере  безопасности, об этом  сегодня заявил замруководителя службы экономической безопасности ФСБ Сергей  Чернышев. Это заявление фактически идет в разрез с идеей наделить  службы безопасности  транспортных объектов  правом досмотра  пассажиров и багажа. Спор об ответственности  за обеспечение безопасности  на транспорте возник после  теракта в аэропорту «Домодедово». Власти заявляют, что  обязанность владельцев  транспортных объектов. Однако те уверяют, что государство  тоже должно  принимать участие в противном случае  после ужесточения  требований к досмотру  пассажиров  и багажа  могут существенно вырасти цены на  перевозки. Транспортникам придется  потратиться на спецоборудование. Однако власти уверяют, что и без помощи ЧОПов полиции не справится.

Андрей НЕДОСЕКОВ, заместитель министра транспорта РФ: Если говорить  только сегодня о железнодорожных вокзалах, то это несколько тысяч  железнодорожных объектов на которых находится  большое количество  входов.  Мы понимаем, что  силами только сотрудников внутренних дел  невозможно обеспечить  соответствующий досмотр на входах в эти железнодорожные вокзалы.          

ВЕДОМОСТИ; АЛЕКСЕЙ НИКОЛЬСКИЙ, АЛЕКСЕЙ НЕПОМНЯЩИЙ, МАКСИМ ТОВКАЙЛО; 11.03.2011; БУДУТ ДЕНЬГИ – БУДУТ РАМКИ 

Минтранс и силовые ведомства предлагают досматривать граждан на крупных железнодорожных и автовокзалах. Если предложения пройдут, новые права получат охранные предприятия

Парламентские слушания по совершенствованию законодательства о транспортной безопасности, прошедшие вчера в Москве, показали единство мнений отвечающих за эту проблему ведомств. Минтранс, МВД, ФСБ и РЖД считают, что сотрудники охранных предприятий – как ведомственной охраны РЖД, так и имеющих соответствующую лицензию ЧОПов – должны иметь право личного досмотра пассажиров, а начальник правового департамента РЖД Вадим Бынков считает, что билет отказавшегося проходить досмотр пассажира должен аннулироваться. 

Минтранс также предлагает увеличить с 4 млрд до 13 млрд руб. на период 2011-2013 гг. субсидии из федерального бюджета для РЖД, предложения об этом будут внесены в правительство в течение месяца, сказал замминистра транспорта Андрей Недосеков. По его словам, софинансировать укрепление безопасности могли бы по возможности РЖД и местные бюджеты. Сейчас действует утвержденная правительством в 2010 г. комплексная программа обеспечения безопасности на транспорте до 2015 г. стоимостью 46,7 млрд руб., из них на 2011 г. выделяется 7,8 млрд. 

Чиновник Минфина затруднился сказать, будет ли выделено финансирование. Минтранс, по его словам, с просьбой о выделении дополнительных средств не обращался.

Перечень объектов транспорта и критериев, в соответствии с которыми будет определено, где конкретно должны будут стоять рамки и проводиться досмотр, не готов. Он будет составлен после принятия поправок в закон о транспортной безопасности. По словам начальника главного управления на транспорте МВД Дмитрия Шаробарова, такой досмотр планируется ввести прежде всего на железнодорожном транспорте. На междугородном автомобильном транспорте следует ввести продажу билетов по предъявлении документов, как это реализовано на РЖД, считает замруководителя службы экономической безопасности ФСБ Сергей Чернышев. 

Введение столь же строгих мер, как в аэропортах и на крупных вокзалах, на автостанциях и в пригородных поездах нереалистично и финансово нереализуемо и вряд ли до этого дойдет, говорит сотрудник транспортной милиции. Но на крупных железнодорожных вокзалах рамки и досмотр появятся в течение ближайших 1-2 лет, прогнозирует он. Очереди могут быть, но безопасность важнее, говорит чиновник Минтранса. Препятствия для терактов эти неудобные для пассажиров меры создадут, но полных гарантий не дадут, многое будет зависеть от квалификации персонала, говорит гендиректор фирмы по производству средств безопасности «Арли спецтехника» Аркадий Лившиц.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА; СЕРГЕЙ СЕМУШКИН; 11.03.2011; ФСБ ПРЕДЛОЖИЛА ЗАКЛАДЫВАТЬ НА ВОКЗАЛАХ МУЛЯЖИ БОМБ 

Любовь Слиска в ответ посоветовала силовикам не перепихивать ответственность друг на друга, а создать агентурную сеть, как на Западе.

Представители ФСБ и МВД рассказали вчера в Госдуме о свежих идеях своих ведомств по усилению безопасности на транспорте. Но неожиданно... с критикой на силовиков обрушилась вице-спикер парламента Любовь Слиска.

А началось все с креатива. Докладчики-силовики предложили проводить обязательный досмотр пассажиров не только в аэропортах, но и на железной дороге. Билеты же на междугородние автобусы продавать только по предъявлении паспорта или другого удостоверения личности. В качестве одной из мер представитель ФСБ даже выдвинул идею закладывать муляжи взрывных устройств на вокзалах, в автобусах и поездах, а потом наблюдать, насколько развита бдительность:

- Мы предлагаем определить Ространснадзору, МВД, ФСБ проведение проверок с использованием тест-объектов запрещенных к перевозке предметов, – сказал замруководителя службы экономической безопасности ФСБ РФ Сергей Чернышев.

- Господа силовики, честно говоря, стыдно слушать, что вы предлагаете, – вдруг выступила с ответным словом вице-спикер Любовь Слиска, – Мы что, разучились безопасность соблюдать? Когда мы перестанем играть в теннис на столе?.. И мы будем снова собираться здесь и обсуждать аварии на тех транспортных средствах, которые в связи с этим будут находиться в непригодном состоянии. Не надо перекидывать и перепихивать друг на друга!

Попеняв силовикам на отсутствие конкретных предложений, Слиска призвала их проделать работу над ошибками.

- Должна работать агентурная сеть, как в странах Западной Европы! – напомнила вице-спикер старые проверенные методы.

ИЗВЕСТИЯ; ЮЛИЯ КРИВОШАПКО; 11.03.2011; ДУМА О БЕЗОПАСНОСТИ ПАССАЖИРОВ 

В том, что транспорт стал излюбленным объектом атак террористов, виноват плохой закон. К такому выводу пришли участники парламентских слушаний в Госдуме.

За последние годы число чрезвычайных происшествий на транспортных объектах увеличилось в пять раз. И эти «происшествия» – в основном теракты. Трагедия в аэропорту «Домодедово» в очередной раз доказала, что с транспортной безопасностью у нас все из рук вон плохо. Де-юре за нее отвечают все, де-факто – никто. Страдают в результате пассажиры, ведь это именно они оплачивают расходы на обеспечение безопасности и при этом не имеют никаких гарантий, что очередная поездка в метро или автобусе, путешествие на поезде или на самолете, обойдутся без последствий для жизни и здоровья.

В четверг ситуацию обсуждали на парламентских слушаниях в Госдуме. Оказалось, что во всем виноват плохой закон «О транспортной безопасности». Заместитель председателя профильного комитета нижней палаты Владимир Клименко признался, что документ принимали впопыхах, из-за чего сейчас возникает масса проблем. Самая главная – неправильное разделение полномочий. По закону основная ответственность за безопасность в аэропортах, на вокзалах, в метро – в том числе и за то, чтобы на территорию этих объектов не пробирались упакованные во взрывчатку террористы-смертники, – лежит на плечах самих транспортников. Контролирует процесс гражданское ведомство – Минтранс. А по закону силовые ведомства, которые занимаются охраной порядка и борьбой с терроризмом, ответственности за конечный результат не несут. Транспортники считают, что это неправильно. Их поддерживают и депутаты.

- Мы собираемся ужесточать правила безопасности на транспортных объектах. Но если не откорректировать закон, получится, что для охраны одних только вокзалов придется отдельно создавать целую армию, – констатировал Клименко.

Силовики согласны разделить с транспортниками ответственность за безопасность. Но выдвигают свои требования. Как сказал начальник Главного управления на транспорте МВД Дмитрий Шаробаров, в законе нужно прописать полномочия полицейских по сплошному досмотру пассажиров и предусмотреть возможность более активно привлекать к работе частных охранников.

Полномочия силовиков и частных охранников, конечно, можно расширить, меры безопасности ужесточить, но пока не ясно, кто за все это будет платить. У транспортников, по словам замруководителя службы экономической безопасности ФСБ Сергея Чернышева, нет денег даже на то, чтобы обеспечить вокзалы, аэропорты и прочие объекты новыми техническими средствами безопасности. Значит, они будут повышать цены на билеты.

- Необходима господдержка, хотя бы в виде лизинга, – отметил Чернышев.

По мнению вице-спикера Думы Любови Слиски, это не очень хорошая идея.

- Транспортники погорят на лизинге, – считает она, – В итоге они перестанут покупать новые самолеты, поезда, и мы с вами будем собираться на парламентские слушания, чтобы обсуждать последствия аварий, которые произошли из-за устаревшего оборудования.

Что касается самих транспортников, то они требуют от государства максимально возможного участия в решении проблем безопасности, заявляя, что не собираются финансировать кампанию по борьбе с терроризмом из своего кармана.

Все предложения участников слушаний депутаты обещали учесть при разработке поправок к закону. Но вероятность того, что это кардинально изменит ситуацию, очень мала. Как заметила Слиска, пока ведомства и транспортные компании продолжают тянуть одеяло каждый в свою сторону и перекладывать ответственность за происходящее на чужие плечи, пассажиры о безопасности могут только мечтать.

РИА «НОВОСТИ»; 10.03.2011; ФСБ ПРЕДЛОЖИЛА ПРОВЕРЯТЬ ТРАНСПОРТНИКОВ, ПЕРЕВОЗЯ МУЛЯЖИ ЗАПРЕЩЕННЫХ ПРЕДМЕТОВ 

ФСБ России предлагает проверять транспортные компании с помощью перевозок муляжей запрещенных объектов, сообщил в четверг заместитель руководителя службы экономической безопасности ведомства Сергей Чернышев. 

«Мы предлагаем определить Ространснадзору, МВД, ФСБ проведение проверок с использованием тест-объектов запрещенных к перевозке предметов», – сказал Чернышев на парламентских слушаниях комитета Госдумы по транспорту. 

Он добавил, что его ведомство предлагает ввести внезапные проверки для субъектов транспортной инфраструктуры и перевозчиков. 

Особое внимание к проблеме обеспечения безопасности на транспорте приковано в контексте теракта в московском аэропорту «Домодедово» 24 января, который унес 37 жизней. По данным следствия, террорист-смертник, находившийся в толпе встречающих, привел в действие начиненное металлическими поражающими элементами взрывное устройство. 

Вскоре после ЧП выяснилось, что безопасность на многих российских транспортных узлах обеспечивается плохо, и встал вопрос о недостаточной технической оснащенности таких предприятий. В частности, речь идет о нехватке рамок металлоискателей.

ИНТЕРФАКС; 10.03.2011; МИНТРАНС РФ ПРОСИТ СНЯТЬ С НЕГО ПОЛНОМОЧИЯ УСТАНАВЛИВАТЬ УРОВЕНЬ БЕЗОПАСНОСТИ

Министерство транспорта (Минтранс) РФ просит снять с него полномочия по установлению уровня безопасности на объектах транспорта, предусмотренные постановлением правительства от 2008 года, заявил на парламентских слушаниях в четверг заместитель главы Минтранса Андрей Недосеков.

«Мы считаем, что, не являясь компетентным органом в правоохранительных вопросах, Минтранс не должен находиться в числе федеральных органов, которые объявляют повышение уровня безопасности», – сказал он.

А.Недосеков заявил о необходимости определить федеральный орган, который будет устанавливать правила досмотра граждан на транспорте, а также проводить обязательное лицензирование подразделений обеспечения транспортной безопасности, в том числе частных охранных предприятий (ЧОП), и устанавливать правила их лицензирования. При этом для защиты транспортных объектов Минтранс предлагает разрешить сотрудникам ЧОПов в ряде случаев досматривать пассажиров при входе в зону транспортной безопасности.

Также ведомство подготовило поправки в закон «О транспортной безопасности», которые позволили бы решать вопросы финансирования федеральных транспортных объектов, обязательства по которым возникнут при выполнении требований безопасности.

По словам А.Недосекова, в ближайшее время ведомство обратится с соответствующими предложениями в правительство.

GAZETA.RU; 10.03.2011; ДЫРЫ БЕЗОПАСНОСТИ ЗАТКНУТ МУЛЯЖАМИ 

Безопасность на российском транспорте можно повысить, если досмотр пассажиров возложить на ЧОПы, билеты на междугородние рейсы автобусов продавать только по паспортам, а подготовку охранников аэропортов и вокзалов регулярно проверять, подбрасывая им муляжи бомб. С такими предложениями выступили участники парламентских слушаний. Теперь думцы будут решать, что из этого стоит прописать в законах.

В четверг в Госдуме состоялись парламентские слушания, на которых рассматривалась проблема обеспечения безопасности на транспорте. Среди участников были представители ФСБ, Минтранса, МВД, а также перевозчиков и охранных предприятий. Выступающие высказывали свои предложения о том, как можно закрыть существующие «дыры» в мерах безопасности на транспорте. «Все озвученные мнения собраны, они будут анализироваться», – сообщил «Газете.Ru» зампред комитета Госдумы по транспорту Владимир Клименко. Он пояснил, что затем комитет выступит со своими предложениями по совершенствованию законодательства в сфере безопасности перевозок.

За 2,5 часа обсуждения стало ясно, что закон «О транспортной безопасности» надо основательно корректировать, пояснил Клименко.

В частности, по мнению представителя комитета, нужно определить, какое ведомство за что будет отвечать. Сейчас, по его словам, все перекладывают ответственность друг на друга. «Нужно поставить работу обеспечения безопасности на профессиональную основу, – добавил Клименко. – Необходимо разделить безопасность на две составляющих. Во-первых, это все, что связано с техникой и подвижным составом. Ответственность за качество машин должны нести производители. А во-вторых, все, что связано с несанкционированным вмешательством, то есть защита от террористов. Это уже задача не транспортников, а других органов». По его словам, на слушаниях также было предложено выделить из всех вокзалов, автостанций и аэропортов приоритетные и общенациональные объекты – «такие как Домодедово, например», – и утвердить отдельную программу обеспечения безопасности по каждому из них.

По мнению депутатов, не стоит забывать и о повышении ответственности перевозчиков. «Необходимо изменить поведение собственника, сделать его более ответственным при отборе специалистов, при эксплуатации зданий и сооружений, – считает Мартин Шаккум, председатель комитета Госдумы по собственности. – Показательным примером является теракт в Домодедово, который показал безответственное поведение собственника в вопросах обеспечения безопасности людей. Собственник должен отвечать не только за сохранность своего имущества, но и обеспечивать безопасность находящихся на объекте людей».

Часть предложений, выдвинутых на слушаниях, были уже озвучены ранее. В частности, замминистра транспорта Андрей Недосеков вновь говорил о наделении правом досматривать пассажиров и их багаж сотрудников частных охранных предприятий (ЧОП), передает ИТАР-ТАСС. Он пояснил, что силами одних милиционеров обеспечить соответствующий досмотр на входах в вокзалы и аэропорты невозможно. Но для того, чтобы наделить ЧОПы функциями правоохранительных органов, необходимо ввести лицензирование их со стороны МВД, сказал Недосеков. Это должно быть отражено в законах. По словам представителя Минтранса, соответствующие поправки уже готовятся и будут внесены на рассмотрение Госдумы. Кроме того, начальник правового департамента РЖД Вадим Бынков предложил расторгать договоры перевозки с пассажирами, отказавшимися от досмотра службами безопасности.

Однако собравшиеся высказали сомнения насчет идеи Минтранса. Фактически в России может появиться новый вид силовиков, предупреждают депутаты.

«Везде нужна мера. Я, выступая, сказал, что если вдаваться в крайности и обязать все транспортные предприятия содержать такие спецслужбы, то мы должны говорить о создании новых вооруженных сил, – заявил Клименко. – У нас сотни тысяч предприятий – автомобильных, портов, железнодорожных, авиационных. И если каждое по сотне человек наймет – представляете, как это тогда будет выглядеть? А ведь их же надо учить».

Кроме того, у парламентариев возник вопрос насчет профессионализма таких охранников. «Мы можем, конечно, набрать чоповцев, но они не умеют работать так, как профессионалы, – сказал Клименко. – Есть, например, специальная подготовка, когда по лицу определяют, добрые намерения у человека или недобрые. Поэтому тут надо все продумать». Тем не менее представитель комитета по транспорту Госдумы добавил, что они обязательно найдут решение по досмотру пассажиров.

В числе других мер безопасности представители ФСБ предложили продавать билеты на междугородние автобусные перевозки по паспортам.

«Нужно также ввести соответствующие базы данных», – добавил выступавший замруководителя службы экономической безопасности ФСБ Сергей Чернышев. Он отметил, что было бы полезно ввести специальные лицензии и сертификаты на перевозки, как у юридических лиц, а также определить транспортные перевозки «как вид, стратегически важный для обороны страны и безопасности государства».

Силовики даже предложили использовать муляжи бомб, чтобы проверять реакцию охраны транспортных объектов.

Однако участники слушаний не одобрили подобные меры. «Более адекватное предложение уже существует, – добавил Клименко. – Есть указ президента о том, чтобы с 1 апреля 2010 года на всех видах транспорта постоянно проводились учения».

Не обошлось на слушаниях без темы финансирования. По словам Чернышева, «специалистами ФСБ разработан ряд новых технических средств по обеспечению транспортной безопасности, которые способны конкурировать с мировыми аналогами», передает РИА «Новости». Речь идет о приборах для досмотра. Однако транспортные предприятия не в состоянии приобрести эти разработки, посетовал представитель силового ведомства и заявил о необходимости оказать господдержку транспортникам.

В свою очередь, замминистра транспорта Недосеков заявил, что Минтранс предлагает увеличить объем госсредств для РЖД, направляемых на оборудование средствами безопасности.

Сейчас монополисту в железнодорожном транспорте планируется передать 3,9 млрд рублей, министерство предлагает увеличить эту сумму еще на 9 млрд, сообщает РИА «Новости».

В итоге, по словам Клименко, участники слушаний предложили создать совместную координационную группу, которая осмыслит все озвученные мнения, и в ближайшие месяц-два выйти с конкретными предложениями по изменению законодательства.

Это не первое серьезное обсуждение проблемы безопасности на транспорте. Еще в середине февраля представители Минтранса говорили о необходимости изменить законодательство в сфере безопасности транспортных перевозок. Тогда же Минтранс объявил, что внес в правительство и в администрацию президента предложение о создании единого федерального органа, который будет заниматься защитой транспорта от незаконного вмешательства.

Между тем эксперты напоминают, что одним ужесточением мер безопасности на транспорте от терактов не защититься.

«Мне не нравится, что мы увлеклись транспортной безопасностью, как будто напрочь забыв об обеспечении безопасности всех остальных объектов, – сказал «Газете.Ru» зампред комитета по безопасности Госдумы Геннадий Гудков. – Мы выхватываем отдельный объект безопасности и делаем из него культ. Я за транспортную безопасность, но против того, чтобы были оставлены вне поля зрения другие аспекты. Пока все это напоминает сеанс коллективной психотерапии».

По словам Гудкова, нужно параллельно совершенствовать борьбу с преступниками. В качестве примера альтернативных методов Гудков рассказал «Газете.Ru» об инициативе его бывших коллег из ФСБ, которые настаивают на формировании единой базы паспортных данных по России и автоматически фильтровать тех, кто совершает подозрительные действия со сменой паспортных данных. «Необходимо усилить разведку и контрразведку на Северном Кавказе, командируя туда представителей спецслужб не на полгода, а на два-три года, при этом увеличивая им финансовые и социальные гарантии», – сказал Гудков. Отдельного внимания, по его словам, заслуживает усиление контроля за деятельностью правоохранительных органов в самих северокавказских республиках. Как рассказали Гудкову представители правоохранительных органов одного из этих регионов, переаттестация будущих полицейских в северокавказских республиках часто проходит за деньги: с сержантов якобы собирают по 70 тысяч рублей, а с полковников якобы требуют по 500 тысяч рублей за сохранение места. «С такой системой правоохранительных органов реформа законодательство по безопасности на транспорте не станет гарантией от новых терактов», – заключил депутат.

GAZETA.RU; 10.03.2011; ГОСУДАРСТВО МОЖЕТ ВЫДЕЛИТЬ 13 МЛРД РУБЛЕЙ НА БЕЗОПАСНОСТЬ В ПОЕЗДАХ 

Министерство транспорта России (Минтранс) предлагает более чем в три раза увеличить субсидии из федерального бюджета на безопасность на железнодорожном транспорте в 2011–2013 годах, сообщил в четверг журналистам замглавы Минтранса Андрей Недосеков. Об этом сообщает агентство «Интерфакс».

Он уточнил, что речь идет о дополнительных 9 млрд рублей. Ранее на эти цели предусматривалось выделить почти 4 млрд рублей. Как сообщала «Газета.Ru», помимо государственных субсидий, расходы на повышение уровня безопасности на транспорте оплатят пассажиры: нововведение увеличит цену билетов на 2%.

Недосеков добавил, что в финансировании проекта могут также принять участие регионы, так как являются владельцами большого числа местных транспортных объектов. 

КОММЕРСАНТЪ (С-ПЕТЕРБУРГ); ВЛАДА ГАСНИКОВА; 11.03.2011; ПОЛМИЛЛИАРДА НЕ ВПИСАЛИСЬ В КАД

Счетная палата обнаружила нецелевое использование средств

Счетная палата проверила финансовую деятельность Дирекции по строительству транспортного обхода, которая реализует проект петербургской Кольцевой автодороги. Аудиторы пришли к выводу, что более 518 млн рублей были потрачены нецелевым образом. «Росавтодор», которому подведомственна дирекция, с претензиями категорически не согласен и настаивает на том, что дорожники действовали строго в рамках закона.

Счетная палата РФ (СП) планово проверила эффективность расходования федеральных средств ФГУ «Дирекция по строительству транспортного обхода Санкт-Петербурга» (ДСТО) при сооружении КАД. Как сообщает пресс-служба СП, в результате аудиторской проверки было выявлено сразу несколько поводов для недовольства проверяющего органа. «Эксплуатация участков дороги показала, что конечный результат строительства КАД, предусматривающий разгрузку центра Санкт-Петербурга от транзитного транспорта с выводом его за границы города, полностью не достигнут. На дороге не обеспечено нормальное движение транспорта без пробок. Рассматривается вопрос о необходимости реконструкции северного участка КАД», – говорится в сообщении на сайте СП. При этом не все федеральные средства, выделенные ДСТО, были израсходованы целевым образом: дирекция, как сообщает СП, профинансировала расходы по устранению колейности дорожного покрытия на участках КАД, находящихся на гарантийном обслуживании у подрядных организаций, на сумму 218,7 млн рублей – и это явилось дополнительными расходами для федерального бюджета. 

Помимо этого, СП недовольна стоимостью переустройства четырех нефтепродуктопроводов, находящихся в собственности у ОАО «Петербургтранснефтепродукт», попавших в границы полос отвода КАД. На их переустройство из федеральных денег было выделено 300 млн рублей, которые ДСТО отнесла к «непредвиденным расходам проекта». 

Коллегия СП, изучив доклад своего аудитора, решила направить информационные письма в правительство РФ и в МВД России, а также представление в Федеральное дорожное агентство «Росавтодор», которому подведомственна ДСТО. Ознакомиться с оригиналом отчета СП в течение ближайших двух недель не удастся: как говорят в ведомстве, пока он будет дорабатываться для отправки в Совет Федерации. 

Источник в «Росавтодоре» пообещал, что в дорожном агентстве «примут предписание во внимание», когда получат его в официальном виде. При этом, как сообщил собеседник «Ъ», все претензии СП в «Росавтодоре» могут парировать, поскольку «дорожники четко исполняют закон». «Во-первых, вывести транзитный грузовой транспорт из черты города до тех пор, пока порт находится в ней, невозможно. К тому же КАД еще представляет собой незамкнутое кольцо – дамба, которую строит Минрегионразвития, еще не завершена (ее обещают сдать к сентябрю следующего года. – «Ъ»). Потребность же северного участка в ремонте абсолютно естественна – рабочее движение по нему было открыто еще в 2001 году», – говорит представитель дорожного агентства. Претензии насчет того, что ремонт колейности ДСТО оплатила вместо подрядных организаций, представитель «Росавтодора» отвергает. «Это сложная юридическая процедура, всегда занимающая много времени. Дирекция, отвечающая за безопасность движения на КАД, не может ждать получения этих средств, потому что за это время на дороге кто-то уже может погибнуть. Поэтому сначала деньги на ремонт выделяются из федеральных средств, потом они в полной мере будут взысканы с подрядчиков», – обещает собеседник издания. 

Выделение 300 млн руб. «Петербургтранснефтепродукту» представитель «Росавтодора» объясняет недостатками федерального законодательства, в котором не прописан порядок определения требований собственника. «Компания потребовала 300 млн, а могла потребовать миллиард – и мы бы ничего с этим не могли поделать», – печалится собеседник «Ъ». Резюмируя претензии Счетной палаты, он замечает, что они справедливы с формальной точки зрения, но на любую из них в «Росавтодоре» готовы ответить. 

Михаил Бойцов, управляющий партнер Rightmark Group, говорит, что в МВД Счетная палата направляет письма в тех случаях, если видит признаки преступления. «МВД теперь должно провести проверку, поскольку письмо Счетной палаты является информационным поводом для этого. Письмо, направленное в федеральное правительство, вряд ли может вызвать какую-либо реакцию, поскольку в данном случае письмо в адрес правительства не является процессуальным элементом», – считает господин Бойцов. В ДСТО сообщили, что письмо в адрес МВД связано с деятельностью ООО «Флора» (с этой компанией дирекция расторгла контракт на 6 млрд рублей весной прошлого года, поскольку подрядчик не выполнял обязательства по строительству дороги. – «Ъ»). Получить комментарий МВД вчера не удалось. 

Как сообщают в ДСТО, общая стоимость Кольцевой автодороги длиной более 116 км с 2001 года составила 138,5 млрд рублей. С 2008 по 2010 годы, за то время, что интересовало Счетную палату, из федерального бюджета на строительство КАД было потрачено более 48 млрд рублей. «В 2011 году на содержание и развитие КАД будет выделено 4 млрд. Деньги будут направлены в том числе на расширение северного участка от проспекта Энгельса до Культуры с двух до четырех полос и строительство развязки в створе Парашютной улицы», – говорят в Дирекции. 

НЕЗАВИСИМАЯ ГАЗЕТА; ДАНИИЛ БОРИСОВ; 11.03.2011; КУДА ПРИВЕДЕТ ПИТЕРСКАЯ КОЛЕЯ

Счетная плата предъявила претензии строителям кольцевой автодороги

Счетная палата РФ подвела итоги проверки расходования бюджетных средств на строительство кольцевой автомобильной дороги вокруг Санкт-Петербурга. Эксперты ведомства выявили перерасход по многим статьям и нецелевое расходование средств на побочные нужды. Сама же дорога, с точки зрения Счетной палаты, не смогла оправдать возлагавшихся на нее надежд. 

Главным объектом критики Счетной палаты оказалось ФГУ ДСТО «Санкт-Петербург» – заказчик строительства кольцевой дороги. СП установила, что при расходовании бюджетных средств дирекция по строительству транспортного обхода не обеспечила достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств, что не согласуется с принципом результативности и эффективности использования средств федерального бюджета. 

Особый акцент специалисты палаты сделали на том, что дирекция в нарушение контрактных обязательств профинансировала расходы по устранению колейности покрытия на участках КАД, находящихся на гарантийном обслуживании у подрядных организаций. На эти цели из федерального бюджета было изъято около 218 млн. руб. 

Устранять колейность за счет бюджета в ДСТО решили неспроста. Дело в том, что подрядчики отказались выполнять гарантийные обязательства и финансировать ремонт из своих средств. Дирекция обратилась в арбитражный суд с претензиями, но пока судебные разбирательства продолжались, колея становилась все глубже. В конце концов на необходимость привести дорогу в порядок указал премьер-министр Владимир Путин, который прокатился по дороге и оценил масштабы проблемы. В связи с этим заказчик решил провести ремонт самостоятельно, а деньги взыскать с подрядчиков через суд. 

Впрочем, у Счетной палаты возникли и другие вопросы, на которые дирекция не может сразу дать однозначного ответа. В частности, речь идет о расходах по переустройству четырех нефтепродуктопроводов, находящихся в собственности ОАО «Петербургтранснефтепродукт». Они были отнесены на непредвиденные расходы проекта и оплачены средствами федерального бюджета в размере 300 млн. руб. 

Претензии по финансовой части, которые предъявляет Счетная палата, заказчика строительства дороги не радуют, но и не удивляют – в конце концов ведомство специализируется именно на этом. Но помимо вопросов по расходованию бюджетных средств Счетная палата поставила под сомнение успех проекта в целом. «Эксплуатация участков дороги показала, что конечный результат строительства КАД, предусматривающий разгрузку центра Петербурга от транзитного транспорта с выводом его за границы города, полностью не достигнут. На дороге не обеспечено нормальное движение транспорта без пробок», – говорится в сообщении ведомства. Правда, в сообщении не указывается, что уже сейчас не соблюдаются условия эксплуатации, заложенные в проекте КАД, – скорость транспорта на многих участках превышает 150 км в час вместо расчетных 110, по дороге проходят грузовики весом более 35 тонн, а интенсивность движения превышает проектные цифры в разы. 

Коллегия Счетной палаты приняла решение направить по итогам проверки информационные письма в правительство РФ и в МВД России и представление в Росавтодор. Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Госдуму и Совет Федерации. 

TRANSDAY.RU; 10.03.2011; ГРУЗООБОРОТ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА РФ В 2010 ГОДУ ВЫРОС НА 11% 

Грузовым автомобильным парком России в 2010 году было перевезено 5,2 млрд тонн грузов, сообщил в четверг на координационном совете представителей автомобильного и городского наземного электрического транспорта при министерстве транспорта РФ замминистра Николай Асаул.

По его словам, грузооборот, по сравнению с 2009 годом, увеличился на 10,6% и составил 199,2 млрд т-км. Рост, по словам замминистра, был обусловлен, главным образом, за счет увеличения средней дальности перевозки грузов.

В 2010 году общий эксплуатационный парк грузового подвижного состава, за исключением специального, составил более 5,5 млн единиц. Произошло существенное перераспределение парка автомобилей в пользу частных перевозчиков.

Говоря о недостатках парка грузовых автомобилей Асаул отметил необходимость обновления грузового парка транспортных средств, которая тесно связана с потребительским спросом на рынке транспортных услуг.

По его словам, только 27% автомобилей имеют срок службы до 5 лет, около 47% грузовых автомобилей полностью самортизированы и имеют срок службы более 10 лет. Вместе с тем, в течение последних 3-х лет количество новых автомобилей в автопарках крупных и средних предприятий неуклонно увеличивается, а количество самортизированных – снижается.

Замминистра сообщил, что международные автомобильные перевозки увеличились по сравнению с 2009 годом на 13% и составили порядка 33 млн тонн. Доля перевозок, осуществленных российскими компаниями, составила 12 млн тонн.

Кроме того, Асаул проинформировал участников совета об основных задачах Минтранса на предстоящий год в сфере международных перевозок.

В частности, усилия будут направлены на совершенствование принципов функционирования системы многосторонних разрешений ЕКМТ, поддержание паритета при выдаче двухсторонних разрешений и переход на заключение среднесрочных соглашений.

«Приоритет при распределении разрешений будет отдаваться транспортным средствам более высокого экологического класса», – подчеркнул Асаул.

TRANSDAY.RU; 10.03.2011; АВТОБУСЫ В 2010 ГОДУ ПЕРЕВЕЗЛИ В РОССИИ ПОЧТИ 13,5 МЛРД ЧЕЛОВЕК 

В России в 2010 году всеми видами автобусного транспорта общего пользования с учетом работы привлеченного транспорта на коммерческой основе перевезено 13,4 млрд человек, сообщил в четверг на координационном совете представителей автомобильного и городского наземного электрического транспорта при министерстве транспорта РФ замминистра Николай Асаул.

Он также сообщил, что в 2010 году увеличились перевозки пассажиров на метро. Наиболее высокие темпы роста показали метрополитены в Казани (120%) и Новосибирске (105,6%).

Асаул обратил внимание на то, что в регионах с существенным снижением объемов перевозок необходимо предпринимать меры по оптимизации маршрутной сети, исследованию пассажиропотоков с последующей корректировкой расписаний движения с целью приведения объемов предложения транспортных услуг в соответствие с фактическим спросом.

ИНТЕРФАКС; 10.03.2011; МИНТРАНС УТВЕРДИЛ ТРЕБОВАНИЯ ПО БЕЗОПАСНОСТИ К ПОРТАМ И СУДАМ

Министерство транспорта РФ утвердило требования по обеспечению безопасности для объектов транспортных инфраструктуры и средств морского и речного транспорта, говорится в соответствующем приказе ведомства.

Минтранс определил систему мер для защиты объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств морского и речного транспорта «от потенциальных, непосредственных и прямых угроз совершения актов незаконного вмешательства», которые должны предпринимать сотрудники объектов инфраструктуры и транспорта.

Согласно приказу, каждый субъект транспортной инфраструктуры обязан назначить лицо, ответственное за обеспечение транспортной безопасности и его заместителей на морских терминалах и судах, образовать подразделения для обеспечения безопасности, включая группы быстрого реагирования, принять инструкцию о пропускном и внутриобъектовом режиме, поставить контрольно-пропускные пункты, оснащенные необходимой досмотровой техникой и т.д.

Также Минтранс утвердил порядок проведения внутриобъектовых осмотров, его параметры и сроки.

КОММЕРСАНТЪ; ИРИНА ПАРФЕНТЬЕВА, ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 11.03.2011; ВЗЛЕТНО-ПОСАДОЧНЫЕ ПОЛОСЫ УЦЕНЯТ 

Минэкономики принуждает аэропорты к развитию сервиса через ставки аренды земли 

Минэкономики через изменение ставок аренды земли для российских аэропортов намерено расшевелить деятельность региональных аэропортов. Вместо общей ставки аренды на всю землю она будет дифференцирована: самым дешевым участком станет взлетно-посадочная полоса, самым дорогим – земля под зданием аэровокзала и парковками. Операторы аэропортов будут избавлены от лишних расходов по инфраструктуре, но будут вынуждены развивать аэропортовый сервис – это посодействует и проведению Олимпиады-2014 в Сочи, где ставки аренды упадут в целом, и чемпионату мира по футболу в 2018 году. 

Предложения по изменению схемы аренды аэропортов изложены в проекте приказа Минэкономики «Об утверждении ставок арендной платы в отношении земельных участков, находящихся в собственности РФ и предоставленных (занятых) для размещения аэродромов и аэропортов». В соответствии с постановлением правительства N 582 «Об основных принципах определения арендной платы при аренде земельных участков, находящихся в гос- или муниципальной собственности», арендная ставка для аэродромов сейчас составляет 1,5% от кадастровой стоимости участка. Общая кадастровая стоимость земель, на которых расположены аэропорты, согласно данным Минэкономики, составляет 146,3 млрд руб. (ежегодная арендная плата – 2,19 млрд руб.). Но, как отмечает Минэкономики, существующая кадастровая оценка «во многом не отражает реальной доходности, а также не учитывает ряд публичных (административных) факторов в деятельности аэродромов». Финансирование аэропортов федерального значения (всего 51, включая московские Внуково, Домодедово, Шереметьево, аэропорты Сочи, Ростова-на-Дону, Салехарда) нередко носит дотационный характер. 

Размер кадастровой стоимости (и аренды, соответственно) варьируется от 0,1 руб. за 1 кв. м (в Анапе) до 13,733 тыс. руб. за 1 кв. м (в Сочи). При этом разница в пассажиропотоке этих аэропортов значительно ниже: так, по итогам 2009 года, по экспертным оценкам, в Анапе он составил 511 тыс. человек, а в Сочи всего в три раза больше – 1,5 млн человек. Даже в московских аэропортах существует диспропорция между ставками аренды и трафиком: так, стоимость 1 кв. м аренды в аэропорту Внуково составляет 4,16 тыс. руб. (при трафике 9,4 млн человек в 2010 году), для Шереметьево – 283,3 руб. за 1 кв. м (19 млн пассажиров). Наличие таких «существенных расхождений не позволяет говорить о возможности установления арендной платы в процентах от кадастровой стоимости», заключает министерство. 

В связи с этим Минэкономики предлагает не только зафиксировать арендную ставку для каждого федерального округа, но и установить ее в зависимости от рода деятельности на том или ином участке земли. Самой дешевой станет аренда взлетно-посадочной полосы: ее стоимость варьируется от 0,08 руб. за 1 кв. м (в Уральском федеральном округе) до 1,17 руб. за 1 кв. м (в Центральном федеральном округе). При своей низкой стоимости площадь именно аэродрома (в основном и состоит из взлетно-посадочных полос) составляет около 80% территории аэропорта. Самыми дорогими с точки зрения аренды станут те участки, на которых и формируется основная выручка аэропортов: за аренду земли под зданием аэровокзала (от 12,07 руб. за 1 кв. м в Уральском округе до 175,59 руб. в Центральном) и участки под автостоянками (от 16,09 руб. за 1 кв. м в Уральском до 234,11 руб. в Центральном). 

Исходя из предлагаемых ставок арендные платежи, как минимум за здание аэровокзала, могут снизиться для аэропортов Сочи и Геленджика. Как отметил источник «Ъ» в Минтрансе, цель проекта – «стимулировать владельцев аэропортов к более активному развитию инфраструктуры, к большей экономической эффективности использования площадей». Гендиректор новосибирского аэропорта Толмачево (входит в группу «Ренова») Евгений Чудновский отмечает: административные наземные учреждения аэропорта занимают существенную долю площадей, арендуемых у муниципалитета (ТЗК, аэровокзалы и пр.). «Если платить стандартные ставки за эту площадь, получаются гигантские суммы,– отмечает он.– Экономически обосновано учитывать назначение площадей». Самому Толмачево, по словам собеседника «Ъ», уже удалось достичь договоренностей с областью «о минимизации ставок на землю» (в том числе и из-за того, что аэропорт обладает статусом аэропорта двойного базирования). Директор по инвестициям «Новапорта» Дмитрий Рыжов соглашается с тем, что к арендной ставке под сооружения в аэропортах необходимо применять «индивидуальный подход», аэропортовые сборы составляют в стоимости билетов не более 10%, а вот в экономике самих аэропортов арендная плата может достигать 30%. 

Анонсировало Минэкономики и дальнейшую перспективу развития аэропортов. Планируется возможность установления спецставок по земле в отношении аэропортов, включенных в заявку РФ о проведении в 2018 году чемпионата мира по футболу – очевидно, сниженных. 

КОММЕРСАНТЪ; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 11.03.2011; ШЕРЕМЕТЬЕВО ЗАКРЫВАЕТСЯ НА СПЕЦОБСЛУЖИВАНИЕ 

Авиакомпании меняют планы полетов 

Как и предполагал «Ъ», в связи с временным переходом из Внуково в Шереметьево спецотряда, обслуживающего первых лиц государства, авиакомпании вынуждены серьезно корректировать планы полетов в летнем сезоне. Некоторые уже приняли решения о переводе части рейсов во Внуково и Домодедово. В первую очередь ограничения коснутся чартеров, но по регулярным рейсам, утверждают авиакомпании, нет окончательной ясности. 

Источники «Ъ» на авиарынке рассказали, что авиакомпании, выполняющие полеты из Шереметьево, начинают переверстывать и сокращать планы полетов в наступающем летнем сезоне. Причиной стало запланированное на 15 апреля перебазирование в аэропорт специального летного отряда, который обслуживает первых лиц государства (в связи с ремонтом взлетной полосы во Внуково). «Шереметьево ответственно подошло к переходу спецотряда,– пояснил один из собеседников «Ъ».– В первую очередь аэропорт будет обеспечивать его бесперебойную деятельность, во вторую – регулярную перевозку стратегических партнеров, в основном «Аэрофлота» и других членов альянса SkyTeam, по остаточному принципу будут выдаваться слоты авиакомпаниям, не входящим в этот альянс, и на чартерные рейсы». 

Пересмотреть летные программы Шереметьево вынуждено из-за серьезных требований к аэропорту, выдвигаемых спецотрядом. Под самолеты для первых лиц необходимо выделить порядка 15 мест для стоянок (сейчас в аэропорту 132 стоянки), а это сокращение способности по приему самолетов минимум на 10%. Предельное количество взлетно-посадочных операций уменьшится примерно на 15% – с 38 до 33-34 в час. 

В Шереметьево частично подтвердили эту информацию, уточнив, что «центральное расписание версталось с учетом временного перехода спецотряда». «Все регулярные рейсы сохранены, чартерная перевозка на май и июнь будет утверждена в конце марта»,– поясняют в пресс-службе аэропорта. Однако источники «Ъ» в «Аэрофлоте» утверждают, что даже регулярная программа полетов авиакомпании до сих пор окончательно не утверждена, не говоря уже о чартерной. В целом «Аэрофлот» из-за перехода спецотряда сократит программу полетов примерно на 25%, потеряв $300-400 млн. 

«Трансаэро» уже перебазировало в Домодедово регулярные рейсы в Бангкок и Хошимин (пять частот в неделю на Boeing-777). При этом официально в авиакомпании предпочитают не связывать изменения с перебазированием спецотряда, объясняя их «другими техническими причинами». Bulgaria Air планирует выполнять дополнительные рейсы в Болгарию из Внуково (условия реконструкции позволяют взлеты и посадки Boeing 737 перевозчика). 

У «Авиановы» могут возникнуть сложности с выходом на международный рынок. Росавиация предоставила компании разрешение на перелеты в Хорватию (Дубровник, Пулу и Задар), Черногорию (Тиват) и Грецию (Ханью). Но вопрос о предоставлении слотов в Шереметьево пока открыт. «В первую очередь мы будем стремиться сохранить регулярные рейсы»,– пояснили «Ъ» в авиакомпании. О возможных корректировках летнего расписания из Шереметьево говорят и в чартерной авиакомпании NordWind, принадлежащей туроператору «Пегас-Туристик». 

Источник «Ъ» в Шереметьево добавляет, что аэропорт может потерять и часть трафика бизнес-перевозок, так как для обслуживания литерных рейсов будут задействованы vip-зал Шереметьево «А» и терминал деловой авиации. 

Главный редактор «Авиатранспортного обозрения» Алексей Синицкий говорит, что Шереметьево придется приложить большие усилия, чтобы хотя бы сохранить пассажирский трафик летом 2011 года на прошлогоднем уровне. Олег Пантелеев из «Авиапорта» считает, что добиться этого возможно, если слоты на часть вылетов перенести на ночное время или раннее утро. В этот период литерные рейсы почти не осуществляются, поясняет эксперт, но такие рейсы крайне неудобны для пассажиров. 
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