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Вернуться в оглавление
ИНТЕРФАКС; 15.03.2011; ДАНИЯ ПОДДЕРЖИТ ПРЕДЛОЖЕНИЕ РФ ОБ ОТМЕНЕ ВИЗОВОГО РЕЖИМА – ЛЕВИТИН

Дания поддерживает предложение России в части отмены визового режима, сообщил журналистам во вторник министр транспорта РФ Игорь Левитин по итогам IX заседания межправительственного российско-датского совета экономического сотрудничества.

«Этот вопрос рассматривается между РФ и ЕС, по срокам сказать очень сложно, поскольку ведутся переговоры. Решения должна принимать Еврокомиссия по согласованию со странами ЕС, но в следующем году Дания будет председательствовать в Евросоюзе, и этот вопрос будет решаться по согласованию с нашими коллегами», – сказал И.Левитин.

Постоянный статс-секретарь, первый заместитель министра иностранных дел Дании Клаус Грубе добавил, что о сроках говорить рано, но есть достижения в упрощении визового режима в соответствии с соглашением, подписанным в 2009 году. «И мы в будущем будем рассматривать вопрос о безвизовом режиме», – сказал К.Грубе.

Кроме того, И.Левитин сообщил, что товарооборот между двумя странами в 2010 году вырос на 4,1% по сравнению с 2009 годом, до $3,3 млрд.

ДОК; ГАЛИНА РОМАНЦОВА; 16.03.2011; «ТРАНСРОССИЯ 2011» 

16-я Международная выставка по перевозкам, транспорту и логистике пройдет в Москве с 26 по 29 апреля

Выставка «ТрансРоссия 2011», будучи частью транспортной отрасли, в полной мере ощущает на себе подъем отрасли. Несмотря на то, что площадь мероприятия выросла на 10%, на данный момент выставочная экспозиция укомплектована на 99%.

Ощущается возросший интерес к участию со стороны национальных экспозиций. В этом году впервые с национальными стендами выступят Украина и Республика Казахстан. Участие Казахстана в первую очередь обусловлено созданием Таможенного союза, в то время как Украина намерена продемонстрировать свой транзитный потенциал во всей его полноте. Большой плюс национальных экспозиций как раз в том, что на одном стенде представлены все способы транспортировки грузов в указанных странах. Именно этим и объясняется постоянное участие в выставке групп из Германии, Финляндии, Испании, Белоруссии, Бельгии, Латвии, Литвы, Эстонии. Все эти страны продолжают участвовать в выставке в формате национальных павильонов.

Надеемся, что участники в полной мере смогут воспользоваться теми преимуществами, которые закладывает в фундамент выставки увеличение ее экспозиции.

Среди участников выставки – лидеры отрасли: Deutcshe Bahn, Port of Rotterdam, Port of Hamburg, PKP Cargo, ZSSK Cargo (Slovakian Railways), CD Cargo (Czech Railways), Liebherr, Kuehne+Nagel, Nurminen Logistics, Transfennica, Mediterranean Shipping Company, Первая грузовая компания, «Уралвагонзавод», ГК «Феско», «Газпромтранс», «Газпромнефть», ГК «Н-Транс», Национальная контейнерная компания, «ТрансКонтейнер», ДВТГ, «Дело», «Евросиб», «Совфрахт», «Логистический оператор», Камчатское морское пароходство, Новороссийский морской торговый порт, порт Усть-Луга, «Скиф-Карго», «ЛСМ Групп», «Аривист», «Бадис», «Русагротранс» и многие другие.

C полным списком участников выставки можно ознакомиться на сайте www.transrussia.ru.

В этом году к участникам конференции присоединится Вторая грузовая компания.

Как всегда, в рамках выставки пройдет традиционная конференция «ТрансРоссия». Программа активно формируется, подтверждают свое участие ключевые спикеры и эксперты отрасли.

В апреле прошлого года было принято решение о параллельном проведении в смежном павильоне ЦВК «Экспоцентр» еще одного крупного проекта компании ITE – выставки «Охрана, безопасность и противопожарная защита» – «MIPS 2011», что вызвало небывалый интерес со стороны представителей двух индустрий, ведь безопасность на транспорте сейчас – наиболее актуальная проблема, требующая теснейшего взаимодействия всех заинтересованных сторон. И компания ITE, будучи профессиональным организатором B2B-мероприятий, предоставляет все возможности для такого взаимодействия.

Министр транспорта РФ Игорь Левитин отметил: «Считаю своевременным и необходимым диалог представителей государственной власти, бизнес-сообщества и общественных организаций для выработки действенных механизмов создания системы безопасности на транспорте. Приятно отметить, что в рамках деловой программы «ТрансРоссии» впервые состоится специализированное заседание «Безопасность на транспорте»/»MIPS Forum», посвященное вопросам обеспечения безопасности пассажирских и грузовых перевозок, а также объектов транспортной инфраструктуры».

Отдельным, весьма значимым мероприятием в рамках выставки «ТрансРоссия 2011» станет российско-финский транспортный саммит на уровне министров двух стран.

Другим значимым нововведением станет тематическое деление экспозиции. Оно призвано облегчить навигацию для посетителей, помочь быстрее находить стенды нужных компаний и экономить время для большего количества деловых встреч.

Это убедительное доказательство того, что выставка и конференция стали заметным событием в российской и международной жизни и заняли позицию важнейшего транспортного форума, не только представляющего самые современные технологии в сфере развития транспорта, его структуры и логистики, но и позволяющего на очень высоком уровне обсуждать проблемы отрасли.

Наиболее важные из них – это развитие международных транспортных коридоров, проходящих по территории Российской Федерации с Запада на Восток и с Севера на Юг, модернизация транспортной структуры России, повышение качества таможенных услуг, внедрение в деятельность таможенных органов и терминалов современных информационных технологий.

Специалисты отрасли могут посетить выставку бесплатно. Для этого достаточно зарегистрироваться на официальном сайте www.transrussia.ru и получить электронный билет, который действителен во все дни проведения выставки.

РИА «НОВОСТИ»; 16.03.2011; ПРИЗЕМЛЕНИЕ КОСМОНАВТОВ МКС ОБЕСПЕЧАТ 17 ВОЗДУШНЫХ СУДОВ И 7 ПОИСКОВЫХ МАШИН – РОСАВИАЦИЯ  

Безопасную посадку спускаемой капсулы пилотируемого космического корабля «Союз ТМА-М» с тремя космонавтами, которые должны вернуться на Землю 16 марта, обеспечат три самолета, 14 вертолетов и семь поисково-эвакуационных машин, сообщил РИА Новости советник руководителя Росавиации Андрей Прянишинков. 

В среду с МКС на Землю вернутся космонавты Роскосмоса Александр Калери, Олег Скрипочка и астронавт НАСА Скотт Келли. Посадка спускаемого аппарата «Союза ТМА-М» запланирована на 10.53 мск в 85 километрах севернее города Аркалык (Казахстан). 

«Безопасность посадки спускаемого аппарата транспортного пилотируемого корабля «Союз ТМА-М» будут обеспечивать три самолета (Ан-12 и Ан-24), 14 вертолетов Ми-8 и семь поисково-эвакуационных машин, сосредоточенных в районе предполагаемого приземления капсулы с космонавтами. Для оперативного руководства поисково-спасательными силами и средствами в район предполагаемой посадки вылетел руководитель Росавиации Александр Нерадько», – сказал Прянишников. 

Бортинженеры Калери и Скрипочка вместе с Келли прибыли на станцию 10 октября 2010 года на первом пилотируемом космическом корабле новой серии «Союз ТМА-М», оснащенном цифровыми системами управления. За время работы космонавты выполнили несколько выходов в открытый космос и провели более 40 научных экспериментов. Для Калери полет на «цифровом» «Союзе» стал пятым. Скрипочка, впервые отправившийся в космос, отметил на орбите свой 41-й день рождения.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 15.03.2011; МИНПРОМТОРГ: ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ РАССЛЕДОВАНИЯ АВАРИИ АН-148 В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛ. БУДУТ ПОЛУЧЕНЫ 26-27 МАРТА. 

Предварительные результаты расследования авиакатастрофы самолета Ан-148, произошедшей 5 марта 2011г. в Белгородской области, будут получены 26-27 марта с.г. Об этом сообщил на пресс-конференции в Москве директор департамента авиационной промышленности Минпромторга Юрий Слюсарь. По его словам, пока же невозможно сформулировать выводы комиссии по данному вопросу. «Мы планируем 26-27 марта получить предварительные результаты деятельности комиссии», – сказал Ю.Слюсарь, добавив, что результаты этого расследования будут обнародованы.

Он также сообщил, что ГП «Антонов» в связи с происшествием и рекомендациями Росавиации внесла временные изменения в руководство полетной эксплуатации воздушного судна. Ю.Слюсарь добавил, что выводы, сделанные комиссией, существенно не скажутся на производстве самолетов Ан-148.

Ранее в материалах, подготовленных к заседанию коллегии Росавиации, отмечалось, что самолет Ан-148, как любая новая авиационная техника, на первоначальном этапе эксплуатации имеет непрогнозируемые отказы и неисправности. На данном этапе к ним относятся отказы и неисправности в системе уборки и выпуска шасси, несъемной электропроводке, двигателях Д-436-148, системе автоматического пилотирования, а также системе запирания дверей багажно-грузовых отсеков в условиях низких температур. Разработка дополнительных мероприятий по устранению выявленных проблем идет медленно и в настоящее время выполнена на 30%. Также в материалах указывается, что дополнительной проблемой во внедрении самолетов типа Ан-148 является отсутствие тренажера для подготовки летного и инженерно-технического персонала.

Глава Федерального агентства воздушного транспорта (Росавиация) Александр Нерадько сообщал, что ведомство не планирует запрещать эксплуатацию самолетов Ан-148 в связи с аварией такого самолета под Воронежем, произошедшей 5 марта. Он также добавил, что 16 марта 2011г. самолет выполнит первый международный рейс.

Напомним, что 5 марта 2011г. около 10:40 мск в селе Гарбузово Алексеевского района Белгородской области при выполнении учебного полета потерпел катастрофу самолет Ан-148-100Е (бортовой номер 61708). На борту воздушного судна находился экипаж в составе шести человек, в том числе двое пилотов из Мьянсы. Все находившиеся на борту погибли. Следственный комитет (СК) РФ считает одной из рабочих версий авиакатастрофы – отказ техники.

КОММЕРСАНТЪ; АЛЕКСАНДР ПАНЧЕНКО; 16.03.2011; ОАО РЖД ЗАПРЫГНУЛО В ПОСЛЕДНИЕ ВАГОНЫ 

Оно получит половину парка ПГК 

С 1 апреля крупнейший в стране железнодорожный оператор – Первая грузовая компания (ПГК) перестанет управлять половиной своих вагонов: 12% российского вагонного парка вернется под контроль ОАО РЖД. Более того, монополия, которая по плану реформы отрасли с этого года все свои вагоны должна продать или вывести в дочерние структуры, рассчитывает получить в управление и вагоны других операторов. В результате может измениться не только ход реформы, но и в целом расклад сил на транспортном рынке, а само ОАО РЖД рискует получить меньше средств от запланированной на этот год продажи ПГК. 

Несколько источников «Ъ» в железнодорожной отрасли сообщили, что ПГК перестала управлять большей частью парка своих полувагонов, передав эти функции материнской компании – ОАО РЖД. Вице-президент РЖД, экс-гендиректор ПГК Салман Бабаев подтвердил «Ъ», что 70% ее полувагонов уже управляются центром фирменного транспортного обслуживания (ЦФТО) РЖД (департамент компании, отвечающий за координацию коммерческой работы в сфере грузоперевозок). Оставшаяся часть перейдет под контроль ОАО РЖД 1 апреля. Таким образом, монополия будет управлять 123,5 тыс. полувагонов (около 12% всех работающих в стране вагонов и половина парка ПГК), находящихся в собственности ПГК и арендуемых ею у других компаний, в том числе и у Второй грузовой компании (ВГК; около 40 тыс. вагонов). 

Передача управления означает, что ОАО РЖД будет само выбирать клиентов и строить логистику перевозок, поясняет источник «Ъ» в ПГК. В ОАО РЖД это подтверждают, отмечая, что все договоры ПГК (среди ее клиентов, например, «Мечел», СУЭК, «Русал» и т. д.) будут перезаключены с монополией. В ОАО РЖД уверяют, что цену перевозки будет устанавливать ПГК, а ЦФТО получит лишь агентское вознаграждение в размере 1%. 

Возвращение вагонов ПГК в управление ОАО РЖД вызывает вопросы в плане соответствия программе реформы отрасли. Одной из ее задач является демонополизация рынка железнодорожных перевозок. Для этого на рынок были допущены частные владельцы вагонов, вложившие в их покупку более $15 млрд, а все вагоны самого ОАО РЖД переданы дочерним операторам – ПГК, ВГК, «Трансконтейнеру» и др. Контроль в них тоже в перспективе должен перейти к частным инвесторам. 

Это позволило независимым от ОАО РЖД компаниям занять более половины рынка перевозок, сформировав на нем конкурентную среду, но усложнило работу железнодорожной инфраструктуры: емкости сети оказались перегружены из-за того, что каждая компания (по данным Минтранса, их около 2 тыс.) имела собственную логистику перевозок. На практике это приводило к тому, что вагоны разных собственников могли ехать навстречу друг другу с одного конца страны на другой порожними. Чтобы решить проблему, ОАО РЖД заказало разработку автоматизированной системы распределения парка, которая просчитывала бы оптимальные маршруты работы вагона и снижала коэффициент порожнего пробега. 

Компания Intellex представила систему в феврале 2010 года, после чего в монополии развернулась дискуссия о ее внедрении: часть топ-менеджмента считала, что сложившийся рынок операторов вагонов рушить нельзя, а часть – настаивала на внедрении системы для всех собственников. Сейчас в ОАО РЖД называют проект «технологическим экспериментом», не называя, однако, сроков его проведения. 

Тем временем частные компании уже начали оценивать выгоду этой системы. В частности, транспортные компании, входящие в «Трансгрупп АС», передали в управление РЖД более 5 тыс. своих вагонов, объясняя это возможностью оптимизировать штат компании. «Больше не нужно держать в регионах людей, которые занимаются бумажной работой»,– говорит источник «Ъ» в «Трансгрупп АС». 

Гендиректор Intellex Михаил Корнаухов считает, что операторским компаниям выгодно передать управление вагонами – перевозчик в лице ОАО РЖД в состоянии предложить больший пул заказов и уменьшить порожний пробег. Однако член правления компании Rail Garant (управляет 20 тыс. вагонов) Сергей Гущин говорит, что пока делать выводы о том, насколько это интересно, рано – надо посмотреть на результаты работы парка ПГК в этой системе, для чего их нужно сделать публичными. 

Руководитель отдела маркетинга и исследований компании Brunswick Rail Дмитрий Бовыкин видит в происходящем появление на рынке нового крупного игрока, который существенно повлияет на расстановку сил, так как получит контрактную базу операторов. «Получается, будто мы не проводили реформу, а просто вывели собственников вагонов в отдельные компании»,– добавляет эксперт. Это противоречит и положениям целевой модели рынка грузовых перевозок, и целям структурной реформы железных дорог, соглашается источник «Ъ» в правительстве. 

По его словам, такая система может применяться только в качестве временной схемы для вагонов, которые еще не переданы от ОАО РЖД в ВГК и не имеют своей клиентской базы. «Но к ПГК это применяться не должно,– полагает собеседник «Ъ».– Это чревато потерей доли рынка и может негативно сказаться на продаже акций оператора». ОАО РЖД должно продать 75% акций ПГК, сделка должна состояться до конца сентября, но ее схема и цена пакета не утверждены. 

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ЮЛИЯ ВЛАДИМИРОВА; 16.03.2011; ИЗ ВАГОНЧИКА В ВАГОНЧИК 

Транспортно-пересадочные узлы появятся на всех железнодорожных вокзалах 

Строительство транспортно-пересадочных узлов (ТПУ) на московских железнодорожных вокзалах начнется уже в июне. По словам заместителя мэра столицы, руководителя департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры Николая Лямова , благодаря им пассажиры получат право на выбор транспорта шаговой доступности и гарантию безопасности при посадке-высадке

Проект для каждого из девяти вокзалов будет разработан индивидуальный, с учетом его особенностей и местоположения. Общим же для всех будет то, что выход из здания вокзала, остановки для наземного транспорта и стоянки такси объединят галереи транспортно-пересадочного узла. Выйдя из вагона поезда, пассажир войдет в эту галерею и под крышей, не замочив ног в любую погоду, дойдет до остановки нужного ему вида транспорта

Впрочем, на том же Казанском вокзале и сейчас гость столицы, прибывший железной дорогой, доходит до здания вокзала и входа в метро, защищенный от снега или дождя полупрозрачным навесом. Так ли необходимы ТПУ? «Такая возможность – попасть напрямую в подземку в столице есть не на всех вокзалах, – рассказал корреспонденту «РГ» профессор, заведующий кафедрой «Транспортная телематика и роботехника» Московского автомобильно-дорожного университета Владимир Власов. – И даже на том же Казанском, если вы хотите воспользоваться автобусом или троллейбусом, метров 300 придется все-таки пройти по улице с чемоданами. И хорошо, если не будет дождя и автобус будет дожидаться вас на остановке». По словам транспортников, создание крупных пересадочных узлов поможет упорядочить пассажиропоток. Выглядеть это должно так. Сойдя с поезда, пассажир, заранее оплатив проезд, по галерее проходит к остановке, где на табло указано реальное время прибытия автотранспорта. После этого он входит в любую из трех открывшихся дверей подошедшего автобуса или троллейбуса. Турникеты исчезнут, и потому посадка будет происходить в три-четыре раза быстрее, чем сейчас. Никаких очередей и толкучки. Для большего удобства пассажиров власти обещают согласовать между собой расписание поездов дальнего следования, электричек и автобусов. К тому же наземный транспорт к моменту строительства пересадочных узлов планируется оснастить системами навигации. Это поможет ему неукоснительно соблюдать график движения. «Главный принцип – сделать так, чтобы было удобно пассажирам, – считает руководитель Научно-проектного объединения транспорта и дорог ГУП «НИиПИ Генплана Москвы» Игорь Бахирев. – Парковки для автотранспорта на пересадочных узлах тоже будут предусмотрены, но не перехватывающие, как на въездах в город»

Как объяснили в «НИиПИ Генплана Москвы», транспортно-пересадочные узлы необходимы не только на вокзалах, но и в местах наибольшего скопления пассажиров. «Почти каждая станция метро – это место, где люди пересаживаются на другой вид транспорта, – говорит Бахирев. – Именно там удобные ТПУ и должны появиться. Всего в городе их будет построено около 90».

ГУДОК; 16.03.2011; НЕ ТАК ПОСЧИТАЛИ 

Совместное предложение ОАО «РЖД» и Минтранса о введении инвестиционной составляющей в тариф на грузовые перевозки наталкивается на противодействие Минэкономразвития. Там считают, что железным дорогам не следует адекватно поднимать тарифы, чтобы иметь инвестиционные ресурсы.

Логика Минэкономразвития проста: для модернизации отрасли нужны огромные средства, но если попытаться получить их за счет стоимости перевозки, то российское сырье станет неконкурентоспособным на мировом рынке из-за транспортной составляющей. В пример приводятся США. Там задача железнодорожников – не строительство новых линий, а поддержание существующих на уровне, обеспечивающем конкурентоспособность экономики.

Есть, правда, одно «но», которое делает такую политику достаточно бесперспективной в России. Протяженность сети в США более чем в два раза превышает российскую. То есть она явно избыточна, а хорошее покрытие территории делает не очень актуальным высокие скорости в грузовом движении. Поэтому в США ориентируются на ритмичность перевозок.

У нас понятие «опережающее развитие транспортной сети по сравнению с ростом экономики» уже давно вызывает ироническую усмешку. И тем не менее, чтобы развивать экономику, нужно строить новые дороги и расширять старые. Без траты денег тут не обойтись.

А чтобы новое строительство не столь критично влияло на производителей, можно применять различные меры. Например, строить с помощью государства. Ведь как раз Минэкономразвития наиболее настойчиво выступало за реформу и отделение инфраструктуры от перевозок. Согласно таким планам, ОАО «РЖД» нужно преобразовать в чисто инфраструктурную компанию с участием государства в развитии сети. Но, как известно, даже те небольшие инвестиции, которые планировались в рамках федеральных программ, сегодня сильно урезаны, не говоря уже о каких-то существенных дотациях.

Еще можно сделать гибкими тарифы на инфраструктуру, чтобы они зависели от цен на сырье и спроса. Но и это предложение почему-то также встречается в штыки объединенной коалицией грузоотправителей и чиновников. Остается надеяться на то, что Минэкономразвития все-таки сможет тогда объяснить, где же реально взять средства на развитие инфраструктуры.

ИНТЕРФАКС; 15.03.2011; БТС-2 БУДЕТ ВВЕДЕНА В НОЯБРЕ

Вторую очередь Балтийской трубопроводной системы (БТС-2) планируется ввести в ноябре 2011 года, сообщил журналистам заместитель главы Минтранса РФ Виктор Олерский.

«Недавно в тестовом режиме заработал терминал «Роснефтьбункера». В ноябре откроется БТС-2», – сказал он.

Как сообщалось, в конце октября прошлого года АК «Транснефть» (РТС: TRNF) завершила строительство линейной части БТС-2.

Общая протяженность линейной части БТС-2 составляет 1000 км. Трасса нефтепровода расположена на территории Брянской (98 км), Смоленской (281 км), Тверской (196 км), Новгородской (228 км) и Ленинградской (199 км) областей.

Порт Усть-Луга является конечной точкой БТС-2, строительство которой «Транснефть» начала в прошлом году. Сооружение нефтепровода протяженностью около 1170 км будет осуществляться в два этапа. Первый этап реализации БТС-2 включал строительство нефтепровода НПС «Унеча» – терминал Усть-Луга протяженностью 1000 км, двух НПС – N 3, 7, реконструкцию НПС N1 «Унеча», НПС N5 «Андреаполь», строительство нефтебазы «Усть-Луга» с резервуарным парком из 8 резервуаров емкостью 50 тыс. кубометров каждый. Мощность БТС-2 на первом этапе составляет 30 млн тонн в год. Второй этап проекта БТС-2 предусматривает увеличение транспортировки нефти до 38 млн тонн в год на Усть-Лугу, строительство трех НПС – N 2, 4, 8, строительство двух резервуаров на нефтебазе «Усть-Луга» емкостью 50 тыс. кубометров каждый. Завершение второго этапа запланировано на декабрь 2013 года.

При этом «Транснефть» построит в Усть-Луге только нефтебазу, а строительство причалов не планируется, так как для отгрузки нефти предполагается использовать уже имеющиеся в порту Усть-Луга причальные стенки. В августе прошлого года «Транснефть» приобрела у швейцарского нефтетрейдера Gunvor ООО «Усть-Лужский бункеровочный комплекс», в результате чего компания получила право пользования земельным участком площадью 474,179 тыс. кв. метров на территории порта Усть-Луга. Пользование участком будет осуществляться на основании договора субаренды от 25 октября 2007 года в течение 49 лет. На участке могут быть размещены объекты приема, хранения и перевалки нефти. Запуск нефтеналивного терминала запланирован на конец 2011 года. Дочерняя структура Gunvor – ОАО «Роснефтьбункер» – в конце января отгрузила тестовую партию нефтепродуктов с нефтеналивного терминала в Усть-Луге, проектная мощность которого составляет 30 млн тонн в год.

Первая очередь БТС, предназначенной для транспортировки нефти из Тимано-Печорской и Западно-Сибирской нефтегазоносных провинций, а также из Казахстана, мощностью 12 млн тонн в год была введена в эксплуатацию в декабре 2001 года. В настоящее время ее мощность составляет 76,5 млн тонн.

РИА «НОВОСТИ»; 15.03.2011; ГОСУДАРСТВО ОБЪЯВИТ КОНКУРС НА СТРОИТЕЛЬСТВО ДОРОГИ УСТЬ-ЛУГА – ТРАССА МОСКВА-ПЕТЕРБУРГ 

Государство в ближайшее время объявит конкурс на строительство дополнительной автотрассы, связывающей морской торговый порт Усть-Луга с магистралью Москва-Санкт-Петербург, сообщил журналистам замглавы Минтранса Виктор Олерский. 

«В скором времени ожидается курс на строительство», – сказал Олерский. 

Он напомнил, что планируется построить дополнительную автотрассу длиной 58 километров. 

«Деньги на строительство в бюджете есть», – отметил Олерский. 

Морской торговый порт Усть-Луга является одним из крупнейших в России инфраструктурных проектов, он расположен в Финском заливе, в 70 километрах от Санкт-Петербурга, и является единственным российским портом на Балтике, способным принимать крупнотоннажные океанские суда. Суммарная длина причалов порта составляет около 10 километров.

ИНТЕРФАКС; 15.03.2011; МИНТРАНС ЗАЯВЛЯЕТ ОБ ОТСУТСТВИИ ПРОБЛЕМ С ПОСТАВКАМИ ГАЗА В ЯПОНИЮ

Россия не видит проблем с поставками сжиженного газа в Японию в связи с землетрясением в этой стране, заявил замглавы Минтранса РФ Виктор Олерский журналистам во вторник.

«Никаких проблем с газовыми танкерами, направляющимися из РФ в Японию, нет», – сказал В.Олерский. По его словам, те порты, в которые идут поставки газовыми танкерами, не разрушены.

Ранее президент России Дмитрий Медведев заявил, что считает возможным пересмотреть договоры с Японией в сторону увеличения поставок энергоносителей.

Он заявил об этом в ходе встречи с вице-премьером Игорем Сечиным.

Как сообщил вице-премьер, японцы уже обратились к России с просьбой увеличить поставки газа. «Мы изучаем возможность наращивания поставок, хотя там есть сложности в связи с тем, что продукт законтрактован», – сказал И.Сечин.

Ранее И.Сечин также заявил о готовности России нарастить поставки углеводородного сырья в Японию, пострадавшую от катастрофического землетрясения и цунами. «В настоящее время имеется возможность быстро поставить в случае необходимости до 150 тыс. тонн сжиженного газа в Японию, а также увеличить поставки угля», – сказал вице-премьер на встрече с главой правительства Владимиром Путиным.

И.Сечин сообщил премьеру, что Япония уже обратилась с просьбой об увеличении поставок энергетического сырья в связи с тем, что 30% электроэнергии Япония получает от атомных станций. Он отметил, что аварийная станция в Фукусиме входит в двадцатку крупнейших АЭС в мире.

По словам вице-премьера, представители ОАО «СУЭК» и «Мечел» (РТС: MTLR) рассмотрят возможности увеличения поставок угля на 3-4 млн тонн. Кроме того, существующий подводный кабель в случае необходимости и решения может помочь поставить дополнительные энергомощности в Японию.

РИА «НОВОСТИ»; 15.03.2011; КОЛИЧЕСТВО ЗАМЕСТИТЕЛЕЙ ГЛАВЫ РОСМОРРЕЧФЛОТА ВЫРОСЛО ДО ЧЕТЫРЕХ 

Заместителем главы Росморрчефлота назначен Сергей Кондратьев, ранее занимавший должность начальника Новороссийской государственной морской академии, сообщили в пресс-службе Минтранса. 

В пресс-службе пояснили, что новый заместитель, четвертый по счету, будет курировать вопросы безопасности и работы высших учебных профильных заведений. 

Помимо Кондратьева у главы Росморречфлота Александра Давыденко три заместителя: Сергей Горелик, Виктор Вовк и Константин Стасюк. 

Федеральное агентство морского и речного транспорта (Росморречфлот) является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по оказанию государственных услуг, по управлению государственным имуществом, а также правоприменительные функции в сфере морского и речного транспорта, в том числе в отношении морских рыбных портов в целях развития транспортного комплекса.

РИА «НОВОСТИ»; 15.03.2011; АТОМОХОД «ВАЙГАЧ» ЗА СУТКИ ВЫВЕЛ ИЗО ЛЬДА В ФИНСКОМ ЗАЛИВЕ 9 БОЛЬШЕГРУЗНЫХ ТАНКЕРОВ 

Атомный ледокол «Вайгач» за минувшие сутки осуществил ледовую проводку девяти большегрузных танкеров в Финском заливе, не считая судов меньшего размера, сообщил РИА Новости во вторник капитан атомохода Александр Скрябин. 

Крайне тяжелая ледовая ситуация сохраняется в Финском заливе на протяжении месяца. Льды толщиной до одного метра, образовавшиеся в результате оттепелей, похолодания и сильного ветра, значительно уменьшили скорость судоходства на Балтике. 

Более сотни судов ежедневно ждут помощи ледоколов, не имея возможности самостоятельно пройти сквозь льды. Судам оказывают помощь 12 дизель-электрических ледоколов и атомный ледокол «Вайгач». 

«За минувшие сутки привели от острова Родшер три больших танкера на Приморск и вывели в обратном направлении шесть полностью загруженных танкеров. Ширина этих судов составляет 44 метра, длина – 250 метров, тогда как размеры «Вайгача» – 30 на 150 метров», – сказал Скрябин. 

Около полуночи «Вайгач» ненадолго остановил проводку последнего танкера и отправился спасать судно «Загреб», опасно дрейфовавшее на мели в районе шестого буя в Финском заливе. 

«Загреб» вышел из Петербурга на запад 8 марта и с тех пор ожидал ледовой проводки. 

«Освобождение «Загреба» изо льдов прошло успешно. Впрочем, как и многих других судов. Считать их нам некогда», – отметил Скрябин. 

По оперативным данным штаба ледокольных операций администрации «Большого порта Санкт-Петербург», к утру вторника в Финском заливе находится 137 судов, из них 97 ожидают ледокольной проводки. В понедельник помощи ледоколов ожидали 138 судов из 175, находящихся на тот момент в Финском заливе. 

Во вторник в движении находятся 18 судов, захода в порт Санкт-Петербург ожидают 22 судна. На запад вышли 28 танкеров и сухогрузов. 

Атомный ледокол «Вайгач», прибывший в Финский залив 26 февраля, будет работать там до 25 марта, так как договор аренды между ФГУП «Росморпорт» и «Росатомфлот» ГК «Росатом» был продлен из-за сложной ледовой обстановки. Согласно первоначальной договоренности, «Вайгач» должен был вернуться в порт приписки Мурманск 16 марта. 

На ледовом совещании, прошедшем ранее в администрации Большого порта Санкт-Петербург, капитан Большого порта Петр Паринов сообщил, что в правительство РФ через Минтранс поступит предложение разрешить атомным ледоколам заходить в акватории портов Санкт-Петербурга для ускорения ледовой проводки судов.

ВЕДОМОСТИ; 16.03.2011; МИЛЛИАРДЫ ДЛЯ УСТЬ-ЛУГИ

Инвестиции в порт Усть-Луга (Ленобласть) составили 90 млрд руб., из них 65 млрд руб. – частные деньги, сообщил вице-премьер Сергей Иванов: на развитие порта еще потребуются сотни миллиардов рублей. За полтора года в Усть-Лугу решили прийти ОМК, «Еврохим» и «Сибур», уже введен комплекс наливных грузов (перевалка нефтепродуктов с завода «Сургутнефтегаза» в Киришах), добавил он. В ноябре 2011 г. планируется ввести вторую очередь Балтийской трубопроводной системы (БТС-2), указал замминистра транспорта Виктор Олерский. А нефтетрейдер Gunvor Геннадия Тимченко экспортирует из Усть-Луги в 2011 г. 10-11 млн т мазута (структура Gunvor строит собственный терминал), добавил он. СУЭК и Объединенная зерновая компания рассматривают возможность вхождения в проекты по строительству терминалов в порту, указал Иванов. По прогнозам, в 2011 г. грузооборот порта может составить около 20 млн т (в 2010 г. было 11,8 млн т).

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 16.03.2011; ТРАНСПОРТНАЯ НЕЗАВИСИМОСТЬ 

В конце года под Санкт-Петербургом начнет действовать мощный нефтяной терминал 

Развитие морского торгового порта Усть-Луга под Санкт-Петербургом резко усилит транспортную независимость от других стран. Об этом заявил вчера вице-премьер Сергей Иванов в ходе инспектирования порта со своим коллегой вице-премьером Игорем Сечиным.

Как известно, сейчас идет создание на этой территории комплекса по перевалке наливных нефтяных продуктов. По словам Сечина, в декабре будет построен терминал для их хранения. А в ноябре будет пущена вторая очередь балтийской трубопроводной системы, которая позволит перекачивать нефтепродукты.

Правительство уделяет большое внимание этому проекту, до конца года планируется закончить первый пусковой комплекс, который будет способен пропускать 30 млн тонн нефтепродуктов. Вторая очередь даст возможность перегружать 50 млн тонн. Это даст более широкую возможность маневра для перевалки нефти в российские порты. Отметил Иванов и возможности транспортировки мазута по железной дороге. Раньше в России не было ни одного порта по перевалке мазута. Все осуществлялось через Прибалтику.

По словам Иванова, уже сейчас в инфраструктуру порта вложено 90 миллиардов рублей, причем 65 миллиардов рублей частных инвестиций. Но еще предстоит достраивать инфраструктуру и вложить сотни миллиардов. Речь идет об автодорогах. По словам замминистра транспорта Виктора Олерского, сейчас готовятся документы к проведению конкурса на строительство трассы длиной 58 километров от Усть-Луги к Московскому шоссе. Проведение конкурса займет около двух месяцев, деньги на это в федеральном бюджете есть. Кроме того, до 15 мая предполагается провести углубительные работы, чтобы позволить крупным судам заходить с юга без балласта (не нагруженными), а обратно, с севера, из Усть-Луги с максимальной просадкой в 17,5 метра. Эти работы должны быть закончены к сентябрю.

Игорь Сечин отметил, что предстоит решить не только инфраструктурные вопросы, связанные с углублением, строительством электро- и дорожных сетей, но и проработать вопрос создания в Усть-Луге ледовой группировки, чтобы торговые суда не застревали во льдах. Зимой этого года Финский залив сильно замерз и даже пришлось вызывать атомный ледокол. Несмотря на это, еще более 50 судов стоят в ожидании, когда лед растает, и это было хорошо видно при подлете на вертолете к порту Усть-Луги. На территории порта предполагается создать зону не только для перевалки автомобилей, но и для их предпродажной подготовки. Уже есть планы по выделению для этого специальной площадки. Планируется, что ежегодно через Усть-Лугу будет ходить от 350 до 400 тысяч иномарок. Сергей Иванов отметил, что автомобили, которые идут сейчас по трассам из Финляндии, будут идти через Усть-Лугу, это заметно разгрузит как автодороги , так и пропускные пункты.

REGNUM; 15.03.2011; ОБЪЕМ ИНВЕСТИЦИЙ ЧАСТНЫХ КОМПАНИЙ В ПОРТ УСТЬ-ЛУГА СОСТАВИЛ 65 МЛРД РУБЛЕЙ (ЛЕНОБЛАСТЬ) 

«Усть-Луга – классический пример государственно-частного партнерства. Уже сегодня в развитие порта вложено 90 млрд рублей. Из них 65 млрд рублей – частные», – заявил заместитель председателя правительства РФ Сергей Иванов сегодня, 15 марта, в ходе визита в морской торговый порт в Усть-Луге Ленинградской области. Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе порта, в совещании в Усть-Луге и знакомстве со строительством новых объектов порта приняли участие заместитель председателя правительства РФ Игорь Сечин, министр энергетики Сергей Шматко, заместитель министра транспорта Виктор Олерский, вице-губернатор Ленинградской области Николай Пасяда, президент ОАО АК «Транснефть» Николай Токарев, председатель правления ОАО «Компания Усть-Луга» Валерий Израйлит и другие.

Сергей Иванов и Игорь Сечин осмотрели территорию порта с вертолета, посетили комплекс наливных грузов, нефтебазу «Усть-Луга», многопрофильный перегрузочный комплекс «Юг-2». Иванов подчеркнул, что ввод в строй в конце 2011 года первой очереди Балтийской трубопроводной системы-2 объемом 30 млн тонн, наряду с работой БТС-1, позволит сосредоточить потоки экспорта нефтепродуктов в российских портах.

По данным пресс-службы правительства Ленинградской области, строительство морского торгового порта Усть-Луга осуществляется в рамках федеральных целевых программ «Модернизация транспортной системы России (2005-2009 гг.)» и «Развитие транспортной системы России (2010-2015 гг.)» на принципах государственно-частного партнерства. Схемой генерального плана развития порта Усть-Луга планируется строительство 20 перегрузочных комплексов грузооборотом 180 млн тонн в год, нефтебазы «Усть-Луга» – конечной точки БТС-2 – и складского логистического центра. В настоящее время введено в эксплуатацию 6 перегрузочных комплексов: угольный терминал, автомобильно-железнодорожный паромный комплекс, универсальный перегрузочный комплекс, многопрофильный перегрузочный комплекс Юг-2, комплекс перегрузки технической серы, лесной терминал «Фактор».

Объёмы перевалки действующих терминалов выросли за прошедший год на 13,6%. Ожидаемый рост на 2011 год – около 50% за счёт ввода новых мощностей. Перевалка автомобилей через терминал Юг-2 в 2010 году увеличилась в 3,8 раза. В 2012 году предполагается ввести в эксплуатацию контейнерный терминал, балтийский металлургический терминал, комплекс по перевалке и фракционированию стабильного газового конденсата и продуктов его переработки, терминал нефтепродуктов и бункеровки, терминал по перегрузке сжиженных углеводородных газов.

РИА «НОВОСТИ»; 15.03.2011; МИНПРОМТОРГ НАДЕЕТСЯ, ЧТО ГОСПРОГРАММА РАЗВИТИЯ АВИАПРОМА РФ БУДЕТ ПРИНЯТА В I ПОЛУГОДИИ 

Минпромторг РФ рассчитывает, что правительство РФ примет государственную программу развития авиационной промышленности на период до 2025 года в первом полугодии текущего года, сообщил директор департамента авиационной промышленности Минпромторга Юрий Слюсарь на пресс-конференции в РИА Новости. 

Долгосрочная программа развития авиапрома направлена на развитие отечественного авиастроения, являющегося одним из инновационных секторов экономики. В разработке программы, помимо Минпромторга, участвовали Минэкономразвития, Минфин, Минтранс, Минобороны, а также государственные научные центры. 

«15 апреля, в соответствии с поручениями, должны направить (программу – ред.) в правительство с надеждой быть принятой в первом полугодии 2011 года и послужить базой для дальнейшего развития авиаотрасли», – сказал Слюсарь. 

По его словам, в соответствии с целевыми показателями программы Россия к 2025 году должна занять 10% мирового рынка в гражданском и 14% – в военном самолетостроении, 15% – в вертолетостроении. 

Также Слюсарь рассказал статусах текущих проектов. По его словам, проект самолета Sukhoi Superjet 100 в целом стоил 34,7 миллиарда рублей, из них федеральный бюджет потратил 15,6 миллиарда рублей. Количество твердых заказов составляет 107 машин. Представитель Минпромторга напомнил, что SSJ100 получил сертификат, ожидается начало поставок двум авиакомпаниям – «Аэрофлоту» и «Армавиа». 

Говоря о проекте Ту-204 СМ, Слюсарь выразил надежду, что те планы, которые были по окончанию сертификации глубокой модернизации этого самолета и разворачиванию его производства на Ульяновском заводе, будут реализованы. 

По проекту МС-21, продолжил представитель Минпромторга, с этого года увеличится финансирование, начат этап рабочего проектирования. Слюсарь добавил, что в конце 2010 года получен прототип «черного крыла» и передан на испытания в ЦАГИ. Завод по производству композитных материалов, в том числе «черного крыла» планируется разместить в Ульяновске. «Черное крыло как элемент должен появиться у нас серийно уже в 2011 году», – рассказал Слюсарь.

РИА «НОВОСТИ»; 15.03.2011; РОСТРАНСНАДЗОР НАЧАЛ ПРОВЕРКУ АВИАКОМПАНИИ, ВЕРТОЛЕТ КОТОРОЙ УПАЛ ПОД КРАСНОЯРСКОМ 

Комиссия Ространснадзора приступила к проверке соблюдения требований законодательства в области гражданской авиации и состояния безопасности полетов в деятельности авиакомпании ООО «АэроГео», вертолет Ми-8 которой потерпел крушение под Красноярском, сообщило ведомство. 

Авария вертолета Ми-8 произошла во вторник в 12.00 мск при заходе на посадку на посадочную площадку «Северная». Вертолет «АэроГео» выполнял тренировочный полет по маршруту: пункт вылета – аэропорт Черемшанка, пункт назначения посадочная площадка «Северная». Экипаж самостоятельно покинул вертолет, пострадавших нет. 

«По предварительным данным вертолет аварийно приземлился, завалился набок и сгорел. В момент авиационного события на борту воздушного судна находился экипаж в составе трех человек», – сообщил Ространснадзор. 

Следственный комитет РФ сообщил ранее, что проводит доследственную проверку по факту крушения вертолета Ми-8. На месте происшествия работает оперативно-следственная группа, проводятся мероприятия для установления всех обстоятельств произошедшего. По результатам проверки будет принято процессуальное решение. 

Как ранее сообщило управление МЧС по Красноярскому краю, вертолет Ми-8 аварийно приземлился и завалился набок на частной вертолетной площадке на 22-м километре Енисейского тракта. 

После этого вертолет загорелся. Члены экипажа успели покинуть машину до возгорания. По визуальному осмотру вертолет восстановлению не подлежит. 

Тем временем, заместитель генерального директора авиакомпании «АэроГео», которой принадлежит вертолет, сообщил РИА Новости, что Ми-8 аварийной посадки не совершал, а причины возгорания будут известны только после работы комиссии. 

Ми-8 эксплуатируется с конца 1960-х годов и является мировым рекордсменом по количеству модификаций – всего свыше 70 вариантов компоновки.
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