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ВЕДУЩИЙ: Большое дорожное строительство ждет сельскую местность к 2015 году. На строительство из федерального бюджета предлагается тратить не менее 7 миллиардов рублей ежегодно. Такая практика вводится впервые. Подробнее об этом в эксклюзивном интервью моей коллеге Эвелине Закамской рассказал министр транспорта Игорь Левитин. 

КОРР.: Игорь Евгеньевич, здравствуйте. 

Игорь ЛЕВИТИН, министр транспорта РФ: Здравствуйте. 

КОРР.: Спасибо, что пришли к нам в студия. Итак, вступили мы в 2011 год. Ну вступили, так или иначе, со старыми проблемами, поскольку дорог хоть и стало больше, но развитие транспорта, транспортной инфраструктуры – по-прежнему один из приоритетов российской экономики. Состоялась расширенная коллегия Министерства транспорта, где обозначались, подводились итоги 2010 года и определялись планы на 2011-й. 700 миллиардов рублей, если я не ошибаюсь, так или иначе, планируется потратить на автодорожные нужды, 360 миллиардов – это, по-моему, федеральный бюджет, остальное – регионы. Если у вас есть уточненные цифры, то поправьте меня. Как будут распределяться эти средства, что планируется сделать на эти деньги?

Игорь ЛЕВИТИН: Да, я хочу уточнить, что эти средства планировались по нашей программе, которую мы утверждали в 2008 году. В связи с кризисом произошла оптимицазация нашей программы и на 2011 год это будет примерно около 500 миллиардов. Из них 300 с небольшим – это федеральный бюджет, и 200 миллиардов – субъекты Российской Федерации. 

КОРР.: Ну существенное секвестрование бюджета это получается. Но тем важнее правильно потратить средства, направить финансовые потоки. 

Игорь ЛЕВИТИН: Эффективно использовать, выбрать приоритеты. Поэтому мы вместе с регионами сейчас определили приоритеты. Хочу сказать, что впервые в бюджете в федеральном заложены деньги на сельские дороги. Мы вместе с Министерством сельского хозяйства уже выбрали те регионы, которые смогли сформировать проектно-сметную документацию. Это будет целенаправленное выделение средств из федерального бюджета сельским дорогам. 

КОРР.: Сколько регионов, каким регионам повезло?

Игорь ЛЕВИТИН: Значит, сначала это будет, конечно, около 10 регионов, потом это будет гораздо больше. Потому что не все были готовы и не у всех была проектно-сметная документация. И так как это деньги из федерального дорожного фонда, который формируется уже в этом году на федеральном уровне, то это теперь будет в постоянном режиме. Регионы теперь могут знать, что примерно около 6 миллиардов рублей мы из федерального бюджета будем непосредственно выделять на село. 

КОРР.: А в километрах по планам это сколько?

Игорь ЛЕВИТИН: Это будет у каждого региона разный километраж. Но там условие такое, что населенный пункт не менее 125 жителей и расстояние должно быть не более 5 километров до ближайшей дороги. Поэтому у каждого региона это будет по-разному складываться. 

КОРР.: Игорь Евгеньевич, а технологически в чем отличие строительства сельской дороги от всех остальных?

Игорь ЛЕВИТИН: Категория. 

КОРР.: Ее проще, дешевле строить?

Игорь ЛЕВИТИН: Да, ее дешевле строить. Мы рассчитываем, что это будет примерно та сумма, которая должна хватить для того, чтобы по нашей программе до 2015 года значительная часть, скажем, сельских территорий, которые сегодня не имеют дорог с твердым покрытием, построить. Это будут дороги 4-й категории, которые не будут стоить так дорого. Там не нужно будет специально обустраивать их так, как мы делаем на федеральных дорогах. Поэтому, я думаю, что это будет хорошее подспорье для регионов. 

КОРР.: Для сельхозпроизводителей, безусловно. А в целом строительство автомобильных дорог становится ли дешевле?

Игорь ЛЕВИТИН: Хочу сказать, что мы сейчас этим серьезно занимаемся. И начинаем с проектирования дорог. Мы вводим уже как и новые технологии в проектировании дорог. Ну стоимость дороги начинается с проектирования. И основное усилие и внимание Росавтодор будет направлять именно на это направление – проектирование. И второе – а строительство дорог. Это конечно же, мы сейчас разделяем само строительство и подготовка территорий и выкуп земли. Мы хотим сделать прозрачной эту часть строительства, потому что очень много средств уходит на подготовку территории. 

КОРР.: А применение новых материалов, новой техники… Та пресловутая модернизация дорог. 

Игорь ЛЕВИТИН: Да, конечно, это все есть. Мы применяем уже новые технологии и битумы. Сегодня в России уже началась, скажем так, программа, когда тот битум, который производят в Российской Федерации, он уже близок к тому качественному битуму, который производят наши соседи. А битум – это важнейшая составная часть дороги. И будем переходить на дороги бетонные, которые не требуют такой эксплуатации постоянной, как дороги с асфальтобетонным покрытием. 

КОРР.: А они более дешевые?

Игорь ЛЕВИТИН: Они дороже в строительстве, но за жизненный цикл, за 25 лет, они дешевле примерно на 30% в их эксплуатации. 

КОРР.: То есть эргономичнее в эксплуатации?

Игорь ЛЕВИТИН: Да, да, эргономичнее.

КОРР.: Как в целом распределяются приоритеты в этом году? Вы планируете больше строить новых дорог или ремонтировать старых?

Игорь ЛЕВИТИН: Нет, мы планируем увеличивать объемы средств на содержание дорог, больше выделить средств. Потому что нам надо привести в нормативное состояние, прежде всего, существующие автомобильные дороги, а также в части новых приоритетов – это расширение дорог на въезде и выезде из больших мегаполисов, там, где больше всего проблем с организацией дорожного движения. И мы для себя взяли практически сейчас за правило – начинать с реконструкции дорог, которые выходят из крупных городов, городов-миллионников. 

КОРР.: Из нового в этом году – это хорошо забытые старые дорожные фонды. А как будут работать эти структуры, как учитываются уроки прошлого, поскольку, напомню, в свое время они были ликвидированы из-за множества претензий к этим структурам?

Игорь ЛЕВИТИН: Да. В отличие от предыдущих дорожных фондов это будет бюджетный фонд. Он не будет внебюджетным, и им не будет управлять никакая структура, как это было ранее. Это будут бюджетные деньги, которые будут на отдельном казначейском счету. И по тем программам, которые утверждает правительство, эти средства будут расходоваться. 

КОРР.: Что по другим видам транспорта, какие планы?

Игорь ЛЕВИТИН: Ну хочу сказать, что для нас очень важен отчетный период, была тема, и мы сегодня об этом говорили на коллегии. В гражданской авиации мы приостановили выход аэродромов по нормативному состоянию. То есть, по сути, приостановилось выпадение аэродромов из общей сети. Это, я считаю, знаковое событие. И второе, это, конечно же, структура воздушного пространства. Мы разрешили для малой авиации полеты по уведомительной системе. Это был очень сложный процесс. Мы его готовили несколько лет. Но теперь структура воздушного пространства позволяет по уведомительному порядку воспользоваться любителям малой авиации такой технологией. Конечно, это требует внимания от служб, которые обеспечивают безопасность полетов, но и также ответственности от тех, кто будет эти перевозки выполнять. Хочу также сказать, что мы увеличили количество аэродромов, улучшили их качество, чтобы они могли принимать новый российский самолет Суперджет, который, мы надеемся, в этом году уже поступит в эксплуатацию. 56 аэродромов в России уже готовы к приему этого самолета. А несколько лет тому назад их было около 20. По другим видам транспорта, по морскому и речному, я бы назвал – это пропуск первого танкера по Северному морскому пути. Эта технология показала, что мы можем на Севере пропускать суда и добиваться хорошей экономики этого вопроса. Но нам необходимо обустроить инфраструктуру Северного морского пути, чем мы будем и заниматься в предстоящий период. На внутренних водных путях значительная часть средств выделялась на гидротехнические сооружения. Мы приводим их в порядок. И конечно же, важнейшим вопросом в части железнодорожного транспорта – это Первая и Вторая грузовая компания, это Федеральная пассажирская компания. Вот в целом что бы я сказал по видам транспорта. Ну и, конечно же, одним из приоритетов, важнейшим условием нашей работы это была антитеррористическая защита безопасности на транспорте. 

КОРР.: Да, вопросы безопасности на транспорте – это отдельное место сейчас, отдельная история для вас. 

Игорь ЛЕВИТИН: Да, вот это те приоритеты, которые были в истекшем году. 

КОРР.: А что с безопасностью дальнейшей на транспорте? Какие закладываются средства? 

Игорь ЛЕВИТИН: Ну хочу сказать, что нормативно-правовая база сформирована. И сегодня наши федеральные агентства приступают к ее реализации. Это самая такая сложная часть работы, когда необходимо произвести оценку уязвимости каждого объекта. Мы их распределили на 4 категории. На транспорте это более 600 тысяч объектов. И вместе с владельцами инфраструктуры, руководителями предприятий нам необходимо произвести категорирование, произвести оценку уязвимости. Это очень большая работа. По деньгам. Нам выделено до 2014 года 47 миллиардов рублей на антитеррористическую защиту объектов транспорта. Мы их распределили по видам транспорта, и в настоящее время проводим те мероприятия, которые обусловлены комплексной программой безопасности.

КОРР.: Дорабатывалась программа развития московского транспортного узла. Что в ней?

Игорь ЛЕВИТИН: В ней, конечно же, все те мероприятия, которые позволят, скажем так, комфортно пользоваться транспортом в Москве и в Московской области. Но она требует значительных средств. Мы понимаем, что ни из федерального бюджета, ни из бюджета города Москвы мы не сможем эти средства получить. Поэтому она направлена, прежде всего, на привлечение инвестиций. Мы считаем, Москва и Московская область могут обеспечить гарантии, и федеральный бюджет в этом будет участвовать, для привлечения частных инвестиций в транспортную инфраструктуру московского транспортного узла. Эта программа сейчас находится на согласовании в Москве и в области. Мы рассчитываем до 1 апреля ее получить. И первые средства в своем бюджете, в федеральном, мы готовы выделить на эту программу. 

КОРР.: Какие надежды вы возлагаете на инвесторов, какой доли вернее?

Игорь ЛЕВИТИН: Я думаю, что если из общей доли средств примерно 20%, 20-25%, это будет внебюджетный источник, это будет очень хорошо. Во-первых, мы можем вместе проводить конкурсы, проектирование, строительные работы. А частник нам нужен здесь, чтобы более эффективнее использовать эти средства, которые он также как и мы будет инвестировать в эти проекты. 

КОРР.: Игорь Евгеньевич, как реализуется программа приватизации в Министерстве транспорта? Сохраняются ли планы на этот год?

Игорь ЛЕВИТИН: У нас очень обширный план приватизации, который нам утвердило правительство в 2010 году и на 2011 год. Хочу сказать, что только вот за последнее время продано активов на объектах транспорта на 7 миллиардов рублей. Из них самые значительные активы – утро аэропорт Толмачево, более 2 миллиардов рублей, аэропорт Волгоград. И я хочу сказать, что у нас впереди знаковые активы, которые будут также продаваться. Это 25+1 акция Совкомфлота, нашей крупнейшей шипинговой компании, и Первая грузовая компания. Мы считаем, что это значительные инвестиции, которые поступят. Часть из них пойдет в федеральный бюджет, часть пойдет на развитие компании. И мы считаем, что это очень важно. Потому что бизнес приходит в транспортную отрасль. И это хороший показатель после выхода из кризиса отрасли. 

КОРР.: Желаем вам успехов. Спасибо за это интервью. 

Игорь ЛЕВИТИН: Спасибо вам. 

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 21.03.2011; ЭЛЕКТРИЧКИ УШЛИ В РЕГИОНЫ 

Минфин согласился субсидировать пригородные перевозки. Об этом на коллегии Минтранса сказал вице-премьер Сергей Иванов. При этом за электрички теперь будет отвечать не РЖД, а регионы. Кроме того, федеральные власти обещают помогать только первые три года.

Правда сумма федеральной помощи при этом была уменьшена с 25 миллиардов рублей до 20, уточнил замминистра транспорта Андрей Недосеков. Еще пять миллиардов, возможно, выделят дополнительно. По словам чиновника, средства из федерального бюджета пойдут регионам, которые затем перечислят их в уставной капитал пригородных железнодорожных перевозчиков. В свою очередь, РЖД передаст на ту же сумму подвижной состав. Примечательно, что такая схема, как пояснил замминистра, допускает покрытие убытков из перечисленных средств.

В любом случае субсидирование пригородных перевозок продлится только три года. Предполагается, что помощь каждому региону в первый год составит 25 процентов от затраченных на пригород средств. Далее субсидия уменьшится до 12 процентов, а затем и до 6 процентов. То есть, новым пригородным компаниям придется за три года решить проблему безубыточности. Как это отразится на ценах проезда для граждан, остается только гадать.

На коллегии зашла речь и об авиационной теме. В частности, был разбор «полетов» во время ледяного дождя. Вице-премьер Сергей Иванов четко обозначил виновников произошедшего в аэропорту «Шереметьево». Все задержки рейсов были со стороны «Аэрофлота» и поэтому, по его мнению, необходимо вводить нормы, которые обязывают авиакомпании переходить на услуги операторов по обслуживанию судов, а не заниматься этим самим. «Дело авиакомпаний – летать, и вовремя», – сказал Иванов. Он напомнил, что в советское время у нас в стране был единственный перевозчик – «Аэрофлот», он занимался и перевозкой, и обслуживанием судов. Сейчас ситуация изменилась. А вот в случае с «Домодедово» все претензии по последствиям ледяного дождя были адресованы аэропорту. Вице-премьер сказал, что в случае катаклизмов, когда аэропорт парализован и не в состоянии отправлять или принимать самолеты, необходимо наладить информационную систему, которая бы моментально доносила до пассажиров необходимую информацию.

Глава Минтранса Игорь Левитин сказал, что сейчас рассматривается вопрос об обязательном резервировании антиобледенительных средств и энергоресурсов в пассажирских терминалах. Речь идет об аэропортах, где перевозки составляют свыше 1 миллиона пассажиров в год. А 30-процентное резервирование энергомощностей должно быть организовано и за счет владельцев терминала.

Не обошли стороной на заседании и вопрос безопасности на транспорте. Игорь Левитин отметил, что уже проведена вся нормативно-правовая подготовка для категорирования объектов транспорта, их всего в России 600 тысяч. Конечно же, оборудовать их все сразу по новым требованиям безопасности будет трудно. Поэтому сначала будут оснащаться объекты первой категории за счет средств владельцев инфраструктуры. В случае невыполнения требований безопасности или возникновения диверсии, владельцы инфраструктуры могут попасть под уголовную ответственность, сказал министр. При этом Сергей Иванов заметил, что московские железнодорожные вокзалы буквально за один день были оборудованы рамками для проверки пассажиров. Видимо, есть возможности. Сергей Иванов намекнул, что и со стороны правительства будет осуществляться пристальный контроль по внедрению новых нормативов безопасности.

Вице-премьер настоял на том, чтобы уже в этом году на дорогах были введены европейские стандарты строительства. Когда выкуп и подготовка земли осуществляются по одной статье расходов, а строительство дорог – по другой. В таком случае будет ясна настоящая стоимость строительства, считает он. Кроме того, не будет возможности у некоторых представителей бизнеса «заниматься рэкетом» при строительстве дорог. Напомним, что в ряде случаев вдоль намеченных маршрутов федеральных трасс или даже при расширении существующих активно начинается скупка земли, чтобы потом получить с государства компенсацию за недвижимость по высоким коммерческим расценкам. Из-за этого строительство дорог в России получается в 10 раз дороже, чем в соседней Финляндии.

ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА; ЯНА МАЕВСКАЯ, ОЛЬГА НИКОЛЬСКАЯ; 21.03.2011; ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В ЭКОБУС

Общественный транспорт станет хорошей заменой частному

СЕРГЕЙ Собянин принял участие в расширенном заседании коллегии Министерства транспорта РФ, на котором были подведены итоги социально-экономического развития транспортного комплекса в 2010 г. и обозначены задачи как на 2011 г., так и на среднесрочную перспективу. 

Резервы исчерпаны 

Как сказал министр транспорта Игорь Левитин, одним из самых значимых событий 2010 г. на железной дороге стало развитие скоростного движения. Например, начали курсировать поезда «Сапсан» по маршруту Москва – Нижний Новгород. В этом году «Сапсаны», как планируется, перевезут более 2 млн человек. В декабре открыто скоростное сообщение между Россией и Финляндией. 

Однако сейчас все резервы существующих железнодорожных линий для скоростного сообщения исчерпаны. 

– Для дальнейшего развития скоростного и высокоскоростного сообщения надо строить выделенные линии, – сказал Игорь Левитин. – И при этом более глубоко прорабатывать вопросы строительства путепроводов и пешеходных переходов. 

Важнейшим событием стало решение президента и правительства РФ о создании дорожных фондов. Считается, что они смогут существенно улучшить ситуацию с дорогами в стране. Пока законопроект готовится ко второму чтению в Госдуме, и для его полноценной работы, заметил Игорь Левитин, необходимо принять целый ряд нормативных документов как на федеральном уровне, так и на региональном. 

Судьба «Шереметьево» 

Одна из транспортных проблем Москвы, которая обсуждалась на коллегии, – судьба терминала D в аэропорту «Шереметьево». Напомним, что в прошлом году было принято решение объединить все четыре терминала «Шереметьево» в рамках одной компании. 

При этом встал вопрос, какую долю акций получит компания «Аэрофлот» – владелец терминала D. «Аэрофлот» претендует на 25% плюс 1 акция, однако руководство «Шереметьево» считает, что эти требования завышены. В результате уже поговаривают о том, что «Аэрофлот» может уйти из «Шереметьево» в «Домодедово», а терминал обанкротить. 

– Сейчас идет оценка терминала D, – сообщил Игорь Левитин. – Она будет готова на этой неделе. На основании этой оценки акционеры терминала примут окончательное решение. 

Региональная программа 

Программа развития московского транспортного узла до 2020 г. должна быть доработана до 28 марта. Такую жесткую задачу поставил Сергей Собянин на очередном оперативном совещании в мэрии Москвы. Он сообщил, что приехал в мэрию с расширенной коллегии Министерства транспорта РФ, где обсуждал формируемую программу с министром Игорем Левитиным. 

Мэр поинтересовался, как идет работа в этом направлении, у своего заместителя, руководителя Департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры города Николая Лямова. Тот мэра заверил, что работа над проектом продолжается в полном контакте с Минтрансом, со всеми заинтересованными соисполнителями. 

Сергей Собянин потребовал к указанному им сроку представить уже в конечном варианте региональную программу, которая станет частью общероссийской. При этом все параметры должны быть согласованы с коллегами из Московской области, Минтранса и столичными экспертами. 

НОВЫЕ ИЗВЕСТИЯ; АННА СЕМЕНОВА; 21.03.2011; ЧИСТЫЙ ВЫХЛОП. 

Московские автобусы переведут на газ и электричество

К началу следующей недели будет готова программа развития Московского транспортного узла. Такое распоряжение отдал столичный мэр Сергей Собянин в минувшую пятницу. Программой предусмотрено создание интеллектуальной транспортной системы (ИТС), строительство новых дорог и выделение специальных полос для общественного транспорта. Саму «наземку» также модернизируют: по улицам пустят автобусы, работающие на газе, а на юго-западе столицы появится линия монорельса. Пока общественный транспорт не станет главным на дорогах, пользы от экологически чистых автобусов будет мало, считают эксперты. 

В конце минувшей недели столичный градоначальник Сергей Собянин поручил своему заместителю по вопросам транспорта и дорожного строительства Николаю Лямову к 28 марта закончить программу развития Московского транспортного узла. Согласно проекту, в городе появится Интеллектуальная транспортная система (ИТС). Она обойдется в 27,7 млрд. рублей, из которых частные инвестиции составят только 600 млн. рублей. Как говорят разработчики программы, она позволит повысить пропускную способность дорог на 15%, среднюю скорость движения – на 17%, а выброс вредных веществ в атмосферу снизит на четверть. 

Улучшить экологию должны и экобусы – автобусы, работающие на электричестве и на сжиженном природном газе (СПГ). Такими машинами в 2011-2012 годах заменят троллейбусы на основных магистралях. Это позволит избавиться от проводов и улучшить движение на «троллейбусных» участках. Эксперты считают, что экобусы позитивно скажутся на состоянии окружающей среды. «Качество моторного топлива в России сильно отстает от европейских стандартов, поэтому любые альтернативы хороши, – пояснил «НИ» директор Гильдии экологов Вячеслав Паньков. – Однако такой вид транспорта потребляет очень много электроэнергии, есть проблемы с утилизацией аккумуляторов, наличием специализированных заправок». 

Руководитель НИИ транспорта и дорожного хозяйства Михаил Блинкин в беседе с «НИ» полагает, что городской экологии газовые автобусы не навредят. Но и пользы от них будет немного: «Экология транспорта зависит не от типа подвижного состава, а от того, как организовано движение. В пробке даже троллейбус становится экологически вредным, потому что вокруг него машины то разгоняются, то тормозят. Выходом может стать только максимальное обособление наземного транспорта от остальных автомобилей. Причем выделенные полосы должны появляться не только на окраинах, но и на Тверской – только тогда общественному транспорту на самом деле будет отдан приоритет». 

С метро столичные власти пока поступают скромнее: в 2011 году будет введена в строй лишь одна станция, а в 2012-й – пять, на юго-востоке и северо-западе города. Жители Юго-Запада, несмотря на объявленное более пяти лет назад строительство линии легкого метро, по-прежнему остаются в изоляции. Частные инвесторы не преминули заполнить нишу. На юго-западе Москвы может появиться линия монорельса, которая будет идти от станции «Теплый Стан» до строящегося торгово-гостиничного комплекса на 41-м километре МКАД. Впрочем, эксперты не уверены в успехе затеи. «Во всем мире монорельс используется для сообщения между терминалами аэропорта, в рамках города эта идея не очень удачна, – говорит Михаил Блинкин. – Посетители торговых центров привыкли добираться на автомобилях, чтобы загрузить туда покупки. Находиться в любом общественным транспорте с коробками и пакетами будет не очень удобно».

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; 21.03.2011; ТРАМВАИ НЕ БУДУТ ИСЧЕЗАТЬ ИЗ ПОЛЯ ЗРЕНИЯ 

Сокращать число троллейбусов и трамваев запретили российские власти

А на остановках городского транспорта рекомендовали предусмотреть интерактивное расписание движения.

Как сообщили «МК» в Минтрансе, во многих городах из-за финансовых проблем сокращается число троллейбусных и трамвайных маршрутов, иногда их полностью заменяют маршрутки, что ухудшает качество обслуживания пассажиров и создает большую нагрузку на дорожную сеть. С учетом этого властям в регионах Правительство РФ даст распоряжение не уменьшать число троллейбусов и трамваев и оптимизировать расписание движения электрического общественного транспорта. Предполагается также сделать остановки более комфортными – чтобы стоящий здесь пассажир мог воспользоваться терминалом и посмотреть интерактивную карту движения, благодаря которой он будет с точностью до минуты знать, когда приедет транспорт.

МОСКОВСКАЯ ПРАВДА; НИНА БАТАЛОВА; 19.03.2011; ТРАНСПОРТ ВЫСТРАИВАЕТСЯ ПО ПРОГРАММЕ

На состоявшейся вчера коллегии Министерства транспорта РФ, где рассматривались итоги работы отрасли в минувшем году и определялись задачи на нынешний, 2011-й, подчеркивалось, что многие из этих задач имеют стратегический характер как для всей страны, так и для регионов.

Ключевым направлением решение транспортных проблем является и для московского правительства, причем не только в границах города, но всего Московского транспортного узла. Оно станет частью федеральной программы развития транспорта. Его параметры будут согласованы с коллегами из Московской области, обсуждены на совместном совещании в Минтрансе.

После заседания коллегии, в которой он участвовал, Сергей Собянин определил сроки окончания работы над программой. «Давайте заканчивайте работу над программой, – обратился он к заместителю мэра Николаю Лямову, который возглавляет и координирует эту работу, – и в конечном варианте представляйте ее на совместное совещание с Министерством транспорта». Мэр поручил закончить разработку программы к 28 марта.

На оперативном совещании рассматривались и другие вопросы. Московские власти в ближайшее время объявят тендер на право размещения рекламы на объектах ГУП «Мосгортранс» в 2011 году. «Мы впервые готовим большой тендер по рекламе на объектах «Мосгортранса», в том числе на автобусах», – сказал мэр. «Требования к эстетике рекламы должны быть такими, чтобы она не портила вид города», – подчеркнул Сергей Собянин.

Заместитель мэра Александр Горбенко рассказал, что Департамент СМИ и рекламы столицы совместно с «Мосгортрансом» уже подготовили конкурсную документацию для проведения аукциона на право размещения рекламы.

РИА «НОВОСТИ»; 18.03.2011; ИНВЕСТИЦИИ РЖД СНИЗЯТСЯ НА 950 МЛН РУБ ПРИ ОТСУТСТВИИ ИНВЕСТСОСТАВЛЯЮЩЕЙ ТАРИФА – ЛЕВИТИН  

Отсутствие инвестиционной составляющей в тарифе на грузовые железнодорожные перевозки приведет к сокращению на 950 миллиардов рублей капитальных вложений в отрасли до 2015 года, сообщил министр транспорта РФ Игорь Левитин на коллегии ведомства в пятницу. 

Министр отметил, что одним из условий эффективной реализации структурной реформы является введение инвестиционной составляющей в тариф на железнодорожные грузоперевозки. 

«Это позволит преодолеть нарастающий дефицит финансовых ресурсов для увеличения пропускной способности железнодорожных линий. В случае непринятия решения по введению инвестсоставляющей объемы капитальных вложений сократятся до 2015 года на 950 миллиардов рублей», – сказал глава ведомства. 

Ранее сообщалось, что министерство транспорта предлагает к росту железнодорожного грузотарифа в 2012 году добавить к росту 7,4% инвестсоставляющую 4%. 

Ранее источник РИА Новости в РЖД сообщал, что компания предложит проиндексировать в 2012 году грузотариф на 11,7% и выделить компании госсубсидию в размере 40 миллиардов рублей, еще 40 миллиардов рублей – привлечь самостоятельно на «относительно высокодоходные проекты». 

Минтранс РФ, говорил ранее замглавы министра Андрей Недосеков, считает необходимым добавить к росту грузового железнодорожного тарифа в 2012 году на 7,4% (планируемая Минэкономразвития РФ индексация) инвестсоставляющую в 4%, а также выделить субсидию до 40 миллиардов рублей. 

Правительство РФ в декабре 2010 года рассматривало инвестпрограммы и финплан РЖД на 2011-2013 годы. Однако по итогам заседания были одобрены параметры только на 2011 год. 

Инвестпрограммы 2012 и 2013 годов, которые планировались в объеме 364 и 326 миллиардов рублей соответственно, было решено доработать: уточнить источники финансирования и дополнительно структурировать. 

РЖД тогда представили правительству расчеты грузотарифа по действующей методике, в соответствии с которой его рост на 2012 год должен составить 23% (в прогнозах МЭР заложен рост в 7,4%), или же компании необходима компенсация выпадающих доходов в размере 147 миллиардов рублей. По данной методике, пояснял президент РЖД Владимир Якунин, рассчитан тот рост тарифа, который должен обеспечить минимальную инвестпрограмму и программу капремонта. 

Позднее в январе текущего года РЖД предложили рост на 11,7% с 80 миллиардами рублей субсидий. При этом источник в компании говорил, что РЖД по-прежнему считают рост тарифа на грузоперевозки на 23% экономически обоснованным, но в компании понимают, что такое повышение «тяжело для экономики».

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 18.03.2011; МИНТРАНС: ПРИ ОТКАЗЕ ОТ ВВЕДЕНИЯ ИНВЕСТСОСТАВЛЯЮЩЕЙ В ГРУЗОВОЙ ТАРИФ РЖД КАПВЛОЖЕНИЯ ДО 2015Г. СНИЗЯТСЯ НА 950 МЛРД РУБ. 

В случае отказа от введения инвестиционной составляющей в тариф на грузовые железнодорожные перевозки, объем капвложений до 2015г. сократится на 950 млрд руб., заявил глава Министерства транспорта (Минтранс) РФ Игорь Левитин, выступая на коллегии ведомства. «Одним из условий эффективной реализации структурной реформы (железнодорожного транспорта) является введение инвестиционной составляющей в тариф на грузовые перевозки, что позволит преодолеть нарастающий дефицит финансовых ресурсов», – сказал И.Левитин. По его словам, в случае непринятия положительного решения по введению инвестиционной составляющей объем капвложений сократится до 2015г. Напомним, Министерство транспорта РФ в феврале предлагало к росту тарифов на грузовые железнодорожные перевозки в 2012г. на 7,4% (предложенному Министерством экономического развития) добавить 4-процентную инвестиционную составляющую. При этом ведомство считает обоснованным объем государственных субсидий на грузовые перевозки в размере до 40 млрд руб. Ранее сообщалось, что ОАО «Российские железные дороги» (РЖД) считает необходимым рост тарифов на грузовые перевозки в 2012г. на 11,7%. По мнению компании, экономически обоснованный рост тарифа на грузовые перевозки составляет 23%, однако во избежание чрезмерной нагрузки на промышленность рост тарифа может составить 11,7%. В таком случае недостающие средства для реализации инвестпрограммы в размере 80 млрд руб. должны быть привлечены за счет субсидий, в частности путем размещения государством инфраструктурных облигаций. Необходимость выделения такого объема средств обусловлена в том числе тем, что в 2012г. резко сократятся доходы РЖД от продажи дочерних компаний, большинство из которых будет продано в текущем году. Также сообщалось, что при индексации грузового тарифа на 7,4% (как ранее предлагало Минэкономразвития) к 2013г. не будет вывезено около 75 млн т грузов.

КОММЕРСАНТЪ; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 21.03.2011; ФАС ПОШЛА ПО ВАГОНАМ 

Их производителей подозревают в завышении цен 

Вслед за металлургами и нефтяниками мишенью расследования роста цен стали вагоностроители. Федеральная антимонопольная служба начала изучать двукратное увеличение стоимости вагонов в 2010 году. Производители уверяют, что все дело в росте цен на сырье, фактически перекладывая вину на тех же металлургов. Однако независимые эксперты полагают, что существенный вклад внес ажиотажный спрос на вагоны, который может сохраниться и в этом году. 

Государство решило разобраться с резким ростом цен на железнодорожные вагоны в 2010-2011 годах, заявил в ходе коллегии Минтранса в пятницу замминистра Андрей Недосеков. По его словам, правительство поручило Минтрансу, Минпромторгу и Федеральной антимонопольной службе (ФАС) выяснить, не являлся ли рост цен следствием злоупотребления доминирующим положением со стороны производителей на фоне роста спроса. «ФАС будет разбираться с вагонопроизводителями так же, как и с нефтяными компаниями, которые завышали цену на авиатопливо»,– пояснил чиновник. Он добавил, что ФАС может предъявить претензии к крупнейшему в отрасли «Уралвагонзаводу». Высокопоставленный источник «Ъ» в ФАС подтвердил, что служба уже начала работу по изучению роста цен на вагоны и «будет разбираться с крупнейшими производителями». 

Директор по развитию бизнеса Государственной транспортной лизинговой компании Владимир Добровольский уточнил «Ъ», что в 2010 году стоимость вагонов выросла в среднем с 1,2 млн рублей до 2,1 млн рублей (без НДС), то есть на 97%. «Это значит, что мы вплотную приблизились к докризисным ценам 2008 года»,– отмечает эксперт. Собеседник «Ъ» в ФАС добавил, что, как следствие, выросла и цена на аренду вагонов. 

На «Уралвагонзаводе» «Ъ» подтвердили, что получили запросы ФАС, подчеркнув, что они носят «рабочий характер». В компании рост стоимости вагонов объясняют исключительно дефицитом крупного литья и увеличением цен на продукцию металлургов. Производители вагонов поясняют, что соответствующее литье выпускается на «узкоспециализированных производствах с уникальным оборудованием» и их мощностей в условиях растущего рынка не хватает. Такие производства есть у самих вагонных заводов, также литье выпускают, например, Бежецкий сталелитейный завод и «Промтрактор-Промлит» в России, Кременчугский сталелитейный завод и «Азовэлектросталь» на Украине. Дефицит крупного литья в 2011 году оценивается участниками рынка на уровне 36 тыс. вагонокомплектов (из них порядка 6 тыс. новых комплектов для вагоностроителей и 30 тыс.– для вагоноремонтных заводов). Согласно данным производителей вагонов, цена за один вагонокомплект выросла в 2009-2010 годах втрое, до 500 тыс. рублей. 

Решить проблему дефицита вагонного литья государство надеется не только мерами антимонопольного регулирования, но и путем расширения конкуренции на рынке, например за счет поставок из Китая. Источник «Ъ» в отрасли уточняет, что китайская продукция уже проходит сертификацию в России, а продаваться будет через «Торговый дом ОАО РЖД». По предварительным оценкам, в 2011 году на российский рынок будет поставлено порядка 2,5 тыс. вагонокомплектов из Китая. Источник в ОАО РЖД подтвердил, что вопрос «детально прорабатывается». «Причем с помощью альтернативных поставок мы намерены решить не только проблему цены, но и качества крупного литья от российских и украинских поставщиков, к которым у нас есть серьезные претензии»,– говорит источник «Ъ» в ОАО РЖД. Впрочем, металлурги полагают, что «из-за сложной логистики китайская продукция будет как минимум не дешевле, а качество ее сомнительно». 

Аналитик «Ренессанс Капитала» Борис Красноженов говорит, что цены на сырье для крупного литья (сплав чугуна) выросли за прошлый год примерно на 50%, ситуация по материалам для других деталей вагонов примерно такая же. Но объяснять увеличение стоимости продукции вагонопроизводителей лишь ростом затрат на сырье и энергоресурсы нельзя, уверен аналитик. «Удорожание было вызвано в первую очередь повышенным спросом на продукцию»,– считает он. 

С этим согласны и железнодорожные эксперты. Глава «Infoline-Аналитики» Михаил Бурмистров полагает, что, списывая рост цен лишь на дефицит крупного литья, производители вагонов лукавят. «Стоимость вагонокомплекта крупного литья по состоянию на 18 марта – 500 тыс. рублей, то есть 25% от стоимости вагона»,– поясняет господин Бурмистров. Он говорит, что в 2010 году около 50 тыс. вагонов из 90 тыс. по СНГ было произведено в России. Из них «Уралвогонзаводом» – порядка 20 тыс. вагонов. «Росхиммашем» – 8,6 тыс., «Алтайвагонзаводом» – 8,2 тыс. Украинские производители обеспечили потребность российского рынка на 37%. Но и их продукция поставлялась через «ВТБ-Лизинг», который выкупил в прошлом году большую долю прав на украинские вагоны. «Тем самым были созданы все предпосылки для так называемого молчаливого сговора поставщиков»,– считает господин Бурмистров. 

Начальник управления маркетинга компании «Трансгарант» Александр Метелкин говорит, что в результате стоимость вагонов для оператора уже достигла предела окупаемости – более десяти лет. Поэтому, поясняет господин Метелкин, в грузовых компаниях внимательно изучают ситуацию, связанную с качеством и ценой на новые вагоны, и не исключают пересмотра планов закупок в сторону уменьшения. «Вероятнее всего, рынок отрегулирует себя самостоятельно, вмешательства ФАС может и не потребоваться»,– полагает топ-менеджер. 

Однако Михаил Бурмистров уточняет, что пока планы закупок операторов на 2011 год по-прежнему велики. Так, добавляет эксперт, крупнейшая в стране Первая грузовая компания собирается приобрести 12 тыс. полувагонов, СУЭК – 6 тыс., Globaltrans – 5 тыс. В результате, полагают в Brunswick Rail, цена вагона может вырасти до 3 млн рублей. В то же время в компании полагают, что это предел и операторы действительно могут снизить объем закупок. 

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; 19.03.2011; ВЫЕЗД ЗА ГРАНИЦУ НА ПОЕЗДЕ СТАНЕТ ДОРОЖЕ

Стоимость билетов в плацкартных и общих вагонах поездов международного направления увеличится. Государство прекратит в этом году субсидирование этих перевозок.

Как сообщили «МК» в Минтрансе, речь идет о поездах, которые следуют не только по России, но и за ее пределами. На многих таких направлениях (к примеру, среднеазиатском) среди пассажиров общих и плацкартных вагонов россиян практически нет. Меж тем эти перевозки до сих пор субсидировались из российской казны. Теперь же решено от этого отказаться. Все международные поезда, где есть общие и плацкартные вагоны, из механизма субсидирования исключат.

ГУДОК; РИНА МОРИЦ; 21.03.2011; РИСК ДЛЯ ПРОГРАММЫ 

Минтранс настаивает на введении инвестиционной составляющей в железнодорожном тарифе

Одним из условий эффективной реализации реформы железнодорожного транспорта Минтранс считает введение инвестиционной составляющей в тарифе на грузовые перевозки. Только это позволит преодолеть нарастающий дефицит ресурсов, необходимых для увеличения пропускной способности магистралей.

В ходе расширенного заседания коллегии министерства глава ведомства Игорь Левитин заявил, что в случае отказа от введения инвестиционной составляющей в тариф на грузовые железнодорожные перевозки объем капвложений в отрасль до 2015 года сократится на 950 млрд. руб.

«В случае непринятия положительного решения по данному вопросу не будет реализовано большинство проектов подпрограммы «Железнодорожный транспорт», в том числе по усилению подходов к портам Северо-Западного и Южного бассейнов», – сказал он.

Ранее правительством был утвержден рост тарифов на перевозки в 2012 году на 7, 4%. Минтранс предлагает добавить к этой планке еще 4% как инвестсоставляющую. При этом ведомство считает обоснованным объем субсидий на грузовые перевозки в размере до 40 млрд. руб.

По словам первого вице-президента ОАО «РЖД» Вадима Морозова, принимавшего участие в заседании, недостаток инвестиций до 2020 года, по минимальным оценкам компании, превышает 2 трлн руб.

Он отметил, что компания подготовила предложения по увеличению инвестиций. Прежде всего необходимо привести тарифы к экономически обоснованному уровню. Кроме того, требуется разработать модель «сетевого контракта». В ближайшее время компанией будет представлена концепция такой модели. Следует также создать механизм выпуска государственных инфраструктурных облигаций.

На коллегии обсуждались и возможные способы аккумулирования финансов железнодорожной отрасли страны на важные проекты. В частности, предлагается отменить субсидирование перевозок в плацкартных и общих вагонах в поездах международного сообщения.

«Я уже неоднократно говорил, что за пассажиры ездят в этих вагонах, в частности на среднеазиатском направлении. Российских граждан там давно нет, а мы продолжаем субсидировать эти перевозки», – заявил на заседании вице-премьер Сергей Иванов.

По его мнению, необходимо выходить из этого механизма в международном сообщении и субсидировать только российских граждан при их перемещении по территории России.

С 2011 года пассажирские перевозки перестали дотироваться за счет грузовых. С нынешнего года их должны субсидировать региональные бюджеты, кроме того, средства на эти цели заложены и в федеральном бюджете. По оценкам РЖД, в 2009 году убыток компании от пригородных перевозок по России составил 27, 5 млрд. руб.

В 2010 году правительством было дано прямое поручение органам власти разработать и реализовать комплекс мер, в том числе законодательного характера, обеспечивающих безубыточность пригородных перевозок уже с текущего года. Однако до настоящего времени при распределении дотаций на 2011 год Минфином не выделены регионам необходимые средства для формирования источников оплаты государственного заказа.

«Мы надеемся при поддержке Министерства транспорта в ближайшее время решить этот вопрос, – заявил в ходе заседания коллегии первый вице-президент ОАО «РЖД» Вадим Морозов. – Хочу подчеркнуть, что РЖД готовы к передаче на паритетных с регионами условиях основных фондов пригородного хозяйства в капиталы пригородных компаний, как только их деятельность станет безубыточной и они выйдут из зоны риска банкротства».

По словам заместителя министра транспорта Андрея Недосекова, на субсидирование пригородных перевозок в 2011 году в бюджете запланировано выделение 20 млрд. руб. вместо ожидавшихся 25 млрд. руб.

«Министерство финансов подтвердило, что 20 млрд. есть в бюджете, мы рассчитывали на 25 млрд, будем пытаться искать еще пять», – сказал он. Источником этих средств могут явиться грузовые перевозки.

Всего в 2011 году в федеральном бюджете запланировано выделение 50 млрд. руб. на субсидирование пассажирских железнодорожных перевозок, из которых 30 млрд. руб. пойдет на дальнее сообщение.

РИА «НОВОСТИ»; 18.03.2011; МИНФИН РФ ЗАЛОЖИЛ ТОЛЬКО 20 МЛРД РУБ ДЛЯ КОМПЕНСАЦИИ УБЫТКОВ ППК В 2011 Г – МИНТРАНС

Министерство финансов РФ зарезервировало в бюджете на 2011 год для покрытия убытков пригородного железнодорожного комплекса 20 миллиардов рублей вместо запланированных ранее 25 миллиардов, сообщил на брифинге заместитель министра транспорта РФ Андрей Недосеков.

«Минфин подтвердил, что 20 миллиардов рублей есть в бюджете. Мы рассчитывали на 25 миллиардов. Будем работать. Если докажем (необходимость допфинансирования – ред.), то будем пытаться искать еще», – сказал Недосеков.

Говоря о форме покрытия пригородных убытков, будет ли это субсидия или взнос в уставной капитал пригородных компаний, замминистра отметил, что целый ряд ППК, которые приняли участие в совещании в Минтрансе, заинтересованы в том, чтобы они получали средства в уставной капитал. Недосеков пояснил, что в рамках такой схемы средства получит регион и направит их в уставной капитал пригородной компании, а РЖД внесет в ППК подвижной состав на такую же сумму.

«Мы совместно с РЖД проводим работу, чтобы определиться, кто готов на такую схему», – добавил замминистра.

При этом Недосеков отметил, что приход госсредств в уставной капитал ППК совсем не означает, что деньги потом не могут быть направлены на покрытие каких-то операционных расходов, в том числе убытков.

Замминистра отметил, что важным при такой схеме является передача в уставный капитал пригородных компаний подвижного состава. «Когда (подвижной состав – ред.) берется в аренду, это большие затраты», – сказал Недосеков.

В середине февраля начальник департамента пассажирских сообщений РЖД Геннадий Верховых отмечал, что, по мнению госмонополии, субсидии были бы более разумным способом возмещения убытков ППК, нежели взнос в их уставный капитал.

Верховых пояснял, что ППК, получив подвижной состав и инфраструктуру, несут большие расходы, и если сначала не погасить долги за счет госсубсидии, то пригородные компании могут оказаться под угрозой процессов о банкротстве.

Поэтому РЖД предлагает в течение 2011 года вывести ППК «на ноль» за счет госсубсидии, а уже потом наделять ППК имуществом.

ППК создаются для обеспечения прибыльности пригородных пассажирских перевозок путем выделения деятельности по перевозке пассажиров в пригородном сообщении в самостоятельный бизнес.

Пригородные компании учреждаются в форме акционерных обществ, либо как совместное предприятие компании и региона, либо как стопроцентная «дочка» РЖД. Некоторые субъекты отказываются от участия в ППК – тогда у РЖД 100% минус одна акция. В большинстве пригородных компаний, которые создаются совместно с регионами, РЖД владеет контрольными пакетами.

РИА «НОВОСТИ»; 18.03.2011; ВЛАСТИ РФ НЕ БУДУТ СУБСИДИРОВАТЬ МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЖД-ПЕРЕВОЗКИ В ПЛАЦКАРТНЫХ И ОБЩИХ ВАГОНАХ 

Государство не планирует субсидировать международные железнодорожные перевозки в плацкартных и общих вагонах, сообщил вице-премьер правительства Сергей Иванов, выступая на коллегии Минтранса РФ.

«В поездах дальнего следования мы договорились – и я жду, что в этом году мы не будем субсидировать проезд в плацкартных и общих вагонах в поездах международного сообщения», – сказал он.

Как подчеркнул вице-премьер, он неоднократно говорил, «что за пассажиры ездят у нас в плацкартных и общих вагонах на среднеазиатском направлении». По словам вице-премьера, российских граждан на этих направлениях давно нет, «а мы продолжаем субсидировать эти перевозки».

Он подчеркнул, что государство должно помогать своим, а не иностранным гражданам.

«Так что давайте все международные поезда, где есть общие и плацкартные вагоны из механизма субсидирования исключим», – сказал он.

В РЖД РИА Новости пояснили, что при расчете стоимости проезда в межгосударственном сообщении (со странами СНГ и Балтии) действует межгосударственный пассажирский тариф. Такие перевозки не субсидируются, если пассажир следует от станции, находящейся на территории РФ до станции, находящейся на территории другого государства.

«Перевозки в поездах российского формирования, курсирующих в межгосударственном сообщении (со странами СНГ и Балтии), подлежат субсидированию, если проезд совершен исключительно от станции и до станции, находящейся на территории РФ. И в данном случае расчет стоимости проезда происходит, согласно тарифному руководству РФ», – добавили в РЖД.

ИНТЕРФАКС; 18.03.2011; МИНФИН В 2011 Г. ГОТОВ ДАТЬ ЛИШЬ 20 МЛРД РУБ. НА ПОКРЫТИЕ Ж/Д УБЫТКОВ В «ПРИГОРОДЕ»

Министерство финансов (Минфин) РФ в 2011 году готово выделить только лишь 20 млрд рублей на покрытие убытков пригородных железнодорожных перевозчиков вместо ожидаемых 25 млрд рублей, сообщил на брифинге в пятницу замминистра транспорта РФ Андрей Недосеков.

«Минфин подтвердил, что 20 млрд рублей есть в бюджете, мы рассчитывали на 25 млрд рублей. Если докажем (обоснованность выделения этих средств – ИФ), то будем пытаться получить еще», – сказал чиновник.

В то же время, по словам А.Недосекова, ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД) и Минтранс сейчас выявляют, какие пригородные пассажирские компании (ППК) смогут работать по схеме, которая предполагает выделение дотаций из общей суммы в 20 млрд рублей регионам для того, чтобы те вносили эти средства в уставный капитал ППК, а РЖД, в свою очередь, передавало на такую же сумму ППК подвижной состав.

Вместе с тем чиновник отметил, что получение средств пригородными перевозчиками через взнос в уставный капитал не означает, что эти деньги не могут быть потом направлены на покрытие операционных расходов, в том числе убытков. Самое главное, чтобы ППК не брали имущество в аренду у РЖД, подчеркнул замминистра, отметив, что это может минимизировать затраты локальных перевозчиков.

В то же время А.Недосеков отметил, что объем субсидирования из федерального бюджета должен сокращаться примерно вдвое за год в течение 3 лет: в 2011 г. он может составить 25 млрд рублей (в случае дополнительного финансирования – ИФ), в 2012 г. – 12 млрд рублей, в 2013 г. – 6 млрд рублей.

Как сообщалось ранее, с 1 января именно ППК, создаваемые в рамках реформы железнодорожного транспорта, осуществляют в РФ пригородные перевозки пассажиров (к началу 2011 г. работу начали 21 из 26 таких компаний-»дочек» РЖД, совладельцами большинства из них являются региональные администрации, которые также должны инвестировать в развитие локальных перевозчиков). Сами же ППК теперь должны представлять регионам свои предложения по экономически обоснованным тарифам.

В свою очередь, местным властям с 2011 г. необходимо самостоятельно формировать заказ на пригородные перевозки, устанавливая приемлемые для населения тарифы и возмещая из своего бюджета выпадающие доходы пригородных перевозчиков (разницы между тарифами и экономически обоснованной стоимостью проезда; ранее эти средства полностью возмещались субсидиями из федерального бюджета). В зависимости от покрытия убытков формируются цена проезда и объемы перевозок. Условия взаимоотношений региональные власти должны зафиксировать в соответствующих соглашениях с РЖД и ППК.

Первый вице-президент РЖД Вадим Морозов на расширенной коллегии Минтранса в пятницу сообщил, что расходы на пригородное сообщение РЖД в 2011 г. оценивают в 90,1 млрд руб., однако из них будет покрыто только 41 млрд руб. Оставшиеся 49,1 млрд руб. и предполагается покрыть с помощью субсидий в равных долях из федерального и региональных бюджетов.

ИНТЕРФАКС; 18.03.2011; ТРАНСПОРТНЫЕ КОМПАНИИ РФ НЕДОСТАТОЧНО АКТИВНО ИСПОЛЬЗУЮТ ГОСГАРАНТИИ – ЛЕВИТИН

Транспортные компании РФ недостаточно активно используют механизм государственных гарантий для развития собственного бизнеса, считает министр транспорта РФ Игорь Левитин.

«Всего выдано госгарантий на 50 млрд рублей. Это менее половины из предусмотренного бюджетом Российской Федерации на 2010 год», – сказал он на коллегии ведомства в пятницу.

Министр отметил, что транспортные компании «не очень привлекательны для российских и зарубежных рынков». Всего к настоящему времени свои акции на биржах разместили шесть компаний, долговые инструменты – восемь.

В целом, по словам И.Левитина, в 2010 году инвестиции в транспортный комплекс выросли на 16%, до 980 млрд рублей, в том числе из федерального бюджета было выделено 330 млрд рублей. В то же время министр считает, что этого недостаточно для эффективного развития транспортной сети в РФ: инвестиции в стране в такие проекты не превышают 2,2% ВВП, в то время как в США и Европе 3%, в Китае – 6%.

ИНТЕРФАКС; 18.03.2011; МИНТРАНС РФ В 2011 Г. СОХРАНЯЕТ ПЛАНЫ ПО ПРИВАТИЗАЦИИ ГОСИМУЩЕСТВА НА ТРАНСПОРТЕ

Министерство транспорта РФ в 2011 году сохраняет планы по приватизации государственного имущества в транспортном секторе, сообщил на коллегии ведомства в пятницу его глава Игорь Левитин.

«Не снимается задача по приватизации имущества транспортных компаний. В отношении таких предприятий, как «Росморпорт», канал им. Москвы, госкорпорация ОРВД, администрация гражданских аэродромов, «Аэропроект», необходимо утвердить планы и программы по изменению организационно-правовой формы», – сказал он.

РИА «НОВОСТИ»; 18.03.2011; МИНТРАНС РФ МОЖЕТ ФОРСИРОВАТЬ ПРОГРАММУ РАЗВИТИЯ ЛЕДОКОЛЬНОГО ФЛОТА – ЛЕВИТИН  

Минтранс РФ полагает, что реализацию программы развития ледокольного флота необходимо ускорить, и в ближайшее время вынесет на рассмотрение правительства свои предложения по этому поводу, сообщил в пятницу на коллегии ведомства министр транспорта Игорь Левитин. 

Программа Минтранса РФ по развитию арктического транспортного флота до 2020 года предполагает поставку около 60 судов, 18 из которых – танкеры. Только для эксплуатации на трассах Северного морского пути необходимо как минимум девять новых ледоколов, в том числе три атомных. 

Этой зимой из-за сложной ледовой обстановки в Балтийском море российские порты столкнулись с перебоями в работе, поскольку суда не могли пройти к причалам для погрузки. Потребовалась проводка судов ледоколами. 

Левитин сообщил также, что в этом году будет введено в строй девять аварийно-спасательных судов. 

«За счет федерального бюджета построено девять аварийно-спасательных судов, в 2011 году планируется ввести в строй еще столько же», – сказал министр. 

Он также отметил, что в 2010 году судовладельцы профинансировали строительство 15 судов транспортного флота.

ИНТЕРФАКС; 18.03.2011; МИНТРАНС ПРЕДЛАГАЕТ ПЕРЕДАТЬ ГОСУДАРСТВУ ФУНКЦИИ ЛОЦМАНСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

Министр транспорта РФ Игорь Левитин на заседании коллегии Минтранса в пятницу предложил рассмотреть вопрос закрепления функций по лоцманскому обеспечению за государством.

«Закрепление функции по лоцманскому обеспечению за государством позволит решить существующие проблемы и повысить безопасность мореплавания, – сказал он. – Предлагаю данный вопрос рассмотреть дополнительно на Морской коллегии».

Необходимо создать единую лоцманскую государственную службу, считает Минтранс. Таким образом можно решить спор о взаимодействии в морских портах РФ частных и государственных лоцманов. Генеральный директор ФГУП «Росморпорт» Игорь Русу уже заявил, что федеральное предприятие готово отказаться от лоцманской деятельности в пользу создания единой государственной лоцманской службы.

На коллегии также был затронут вопрос об увеличении ледокольного флота. Минтранс считает необходимым расширить и ускорить программу строительства ледоколов и готово в ближайшее время направить свои предложения в правительство, сообщил министр. По подсчетам «Росморпорта», для обновления ледокольного флота в Финском заливе на ближайшие 15 лет требуется 60 млрд руб.

Что касается развития портов, то вице-премьер РФ Сергей Иванов отметил, что в 2009 году через порты Украины и Балтики прошло только 18% всех российских грузов, в 2010 году – на 16,5%. В первую очередь, благодаря развитию порта Усть-Луга в Ленинградской области: запуска третьей очереди угольного терминала, комплекса наливных грузов и т.д.

Также в основном завершена работа по определению границ морских портов. И.Левитин в своем выступлении напомнил, что если несколько лет назад не было ни одного морского порта, который имел бы границы, то на сегодняшний день границы установлены для 58 из 64 морских портов.

ИА «PORTNEWS»; 18.03.2011; НЕОБХОДИМО УСКОРИТЬ РЕАЛИЗАЦИЮ ПРОГРАММЫ РАЗВИТИЯ ЛЕДОКОЛЬНОГО ФЛОТА – ИГОРЬ ЛЕВИТИН

Реализацию программы развития ледокольного флота в России необходимо ускорить. Как передает корреспондент ИАА «ПортНьюс», об этом заявил сегодня, выступая заседания коллегии Министерства транспорта Российской Федерации министр Игорь Левитин.

«Как известно, в зимнюю навигацию этого года особо остро встал вопрос ледокольного обеспечения в Финском заливе и на Дальнем Востоке. Необходимо ускорить реализацию программы развития ледокольного флота» – сказал он.

Как сообщало ИАА «ПортНьюс» ранее, генеральный директор ФГУП «Росморпорт» (управляет российским неатомным ледокольным флотом) Игорь Русу заявил в беседе с журналистами, что для ритмичной эксплуатации существующих и строящихся портов Финского залива в период до 2020 года необходимо построить не менее 5 линейных ледоколов. Кроме того, в течение 15 лет требуется заменить минимум 10 портовых ледоколов, срок эксплуатации которых истекает. На эти цели потребуется более 60 млрд руб.

ИА «PORTNEWS»; 18.03.2011; ГОСУДАРСТВО ПРОДОЛЖИТ В 2011 ГОДУ РЕАЛИЗАЦИЮ ПРОГРАММ ОБНОВЛЕНИЯ АВАРИЙНО-СПАСАТЕЛЬНОГО ФЛОТА – ИГОРЬ ЛЕВИТИН

Программа обновления аварийно-спасательного флота продолжится в 2011 году за счет средств федерального бюджета. Как передает корреспондент ИАА «ПортНьюс», об этом сообщил сегодня, выступая на заседании коллегии Министерства транспорта России, глава министерства Игорь Левитин.

«Судовладельцы профинансировали в прошлом году строительство 15 судов транспортного флота; за счет федерального бюджета было построено 9 аварийно-спасательных судов, – сказал Левитин. – В 2011 году планируем ввести в строй еще столько же».

Как сообщалось, на 2011 год Федеральным агентством морского и речного транспорта Минтранса России (Росморречфлот) запланирован спуск на воду 6 российских судов-спасателей нового поколения. Строительство таких судов ведут ОАО «Завод Нижегородский теплоход», ООО «Невский судостроительно-судоремонтный завод», ОАО «Ярославский судостроительный завод».

ИА «PORTNEWS»; 18.03.2011; ИГОРЬ ЛЕВИТИН ПРЕДЛОЖИЛ РАССМОТРЕТЬ НА МОРСКОЙ КОЛЛЕГИИ ВОПРОС О ЗАКРЕПЛЕНИИ ЗА ГОСУДАРСТВОМ ФУНКЦИИ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ЛОЦМАНСКОЙ ПРОВОДКИ СУДОВ

Министр транспорта Российской Федерации Игорь Левитин обратился к заместителю председателя правительства – председателю Морской коллеги при правительстве России Сергею Иванову с предложением рассмотреть на очередной коллегии вопрос о закреплении за государством функции по обеспечению лоцманской проводки судов. Как передает корреспондент ИАА «ПортНьюс», такое предложение Игорь Левитин озвучил сегодня в ходе заседания коллегии Минтранса. 

«Закрепление функции по лоцманскому обеспечению за государством позволит решить существующие проблемы и повысить безопасность мореплавания, – сказал он. – Предлагаю данный вопрос рассмотреть дополнительно на Морской коллегии».

Отметим, что ранее председатель Комиссии Совета Федерации по национальной морской политике Вячеслав Попов указывал на необходимость создания единой лоцманской государственной службы. По его мнению, таким образом удастся решить спор о взаимодействии в морских портах России частных и государственных лоцманов.

Генеральный директор ФГУП «Росморпорт» Игорь Русу уже заявил, что федеральное предприятие готово отказаться от лоцманской деятельности в пользу создания единой государственной лоцманской службы.

SEANEWS; 18.03.2011; И.ЛЕВИТИН О ЗИМНЕЙ НАВИГАЦИИ ЭТОГО ГОДА

Выступая на итоговой коллегии министерства транспорта, которая проходит сегодня в Москве, министр транспорта Игорь Левитин остановился на существующих проблемных вопросах с организацией зимней навигации. В этом году особенно остро встал вопрос ледокольного обеспечения в Финском заливе и на Дальнем Востоке. 

Министерство транспорта считает необходимым расширить и ускорить программу строительство ледокольного флота и готово в ближайшее время направить свои предложения по этому вопросу в правительство, сообщил министр. 

Напомним, генеральный директор ФГУП «Росморпорт» Игорь Русу на днях сказал, что для обновления ледокольного флота в Финском залив на ближайшие 15 лет требуется 60 млрд руб. 

По данным SeaNews, экипажи ледоколов в Финском заливе сейчас работают в круглосуточном режиме.

SEANEWS; 18.03.2011; С.ИВАНОВ ТЕЗИСНО ОБОЗНАЧИЛ ИТОГИ ГОДА ДЛЯ МОРСКОЙ ОТРАСЛИ

Открывая сегодняшнюю итоговую коллегию Министерства транспорта РФ, вице-премьер Сергей Иванов обозначил основные итоги прошедшего года. Говоря о морских и речных перевозках, он отметил, что главным достижением стало «крупномасштабное строительство нашего нового флота. В прошлом году было построено 9 судов, в т.ч. такие уникальные танкеры для «Совкомфлота» как «Михаил Ульянов» и «Кирилл Лавров». 

Выступавший следующим министр транспорта Игорь Левитин добавил, что в этом году Минтранс намерен построить еще 9 судов аварийно-спасательного флота. 

Касаясь взаимодействия ОСК и Минтранса, С.Иванов сказал, что они должны действовать сообща, чтобы судовладельцы были заинтересованы в строительстве новых судов, 

Отдельно С.Иванов отметил, что на этой неделе был в порту Усть-Луга. «Происходящее впечатляет», – сказал вице-премьер, заметив, что с момента последнего его посещения порта было построено несколько терминалов. 

«Ввод новых терминалов в порту Усть-Луга позволит снизить процент перевозки российских внешнеторговых грузов через порты соседних государств», – подчеркнул С.Иванов. Медленно, но верно, этот процент снижается, отметил он. Если в 2009г. 18% российских грузов шло через украинские и прибалтийские порты, то в 2010г. доля таких грузов снизилась на 1,5%. 

В качестве еще одного значимого события С.Иванов обозначил то, что в основном завершена работа по определению границ морских портов. И.Левитин в своем выступлении напомнил, что если несколько лет назад на коллегии не было ни одного морского порта, который имел бы границы, то на сегодняшний день границы установлены для 58 из 64 морских портов.

SEANEWS; 18.03.2011; ЛОЦМАНСКУЮ ПРОВОДКУ ОБЕСПЕЧИТ ГОСУДАРСТВО – И.ЛЕВИТИН

Выступая на итоговой коллегии министерства транспорта сегодня в Москве, министр транспорта Игорь Левитин предложил рассмотреть вопрос лоцманского обеспечения и закрепления этой функции за государством на Морской коллегии. 

Минтранс считает, что передача государству этих функций позволит решить существующие проблемы и повысить безопасность мореплавания.

ГУДОК; СЕРГЕЙ ПЛЕТНЕВ; 21.03.2011; ЗАБРАТЬ В ТАМАНИ 

Новый комплекс позволит перевести российские грузы из украинских портов

Началось проектирование нового грузового порта Тамань, который к 2020 году должен переваливать 66 млн. тонн грузов. Строительство предполагает значительные инвестиции в расширение железнодорожных подходов к портам Азово-Черноморского бассейна.

Как сообщил на VII Международном форуме «Югтранс-2011» заместитель руководителя Федерального агентства морского и речного транспорта Виктор Вовк, в марте заключен контракт на проектирование с ОАО «Ленморниипроект». Порт будет расположен на Таманском полуострове на мысе Тузла или на мысе Панагия. Пока государственные инвестиции оцениваются в размере 50 млрд. руб., однако эта сумма будет уточняться по результатам экспертизы в 2012 году.

«Разговоры о строительстве нового порта вне черты городов шли давно, но теперь мы приступаем к практическим действиям, – заявил Виктор Вовк. – В прошлом году около 34 млн. тонн экспортных грузов из-за недостатка портовых мощностей на юге нашей страны были перевалены в портах Украины». По словам замруководителя агентства, к 2019 году порты Юга России должны переработать до 250 млн. тонн груза (сейчас 180 млн. тонн). Развитие существующих портов, находящихся в черте городов, затруднено.

Порт Тамань будет иметь мощности по перевалке угля 27 млн. тонн, руды и железорудного концентрата – 15 млн. тонн, минеральных удобрений и зерна – по 7 млн. тонн, серы – 5 млн. тонн. На территории будущего порта уже работают «Таманьнефтегаз» и «Тольяттиазот», которые построили два пути к своим терминалам и отправляют на экспорт нефтепродукты и нефтехимию. Впрочем, по словам Виктора Вовка, частные инвесторы определятся с размером инвестиций после окончания проектирования.

«Развитие порта обязательно должно идти параллельно со строительством железнодорожных подходов, – говорит помощник руководителя Северо-Кавказской железной дороги Евгений Горлаков. – От разъезда 9-й км в сторону Таманского полуострова, где сейчас уже расположены три порта, ведут пути, построенные по нормам паровозной тяги. По ним нет возможности проводить поезда свыше 3 тыс. тонн. Поэтому при дальнейшем развитии портовых мощностей там мы можем просто не проехать».

Как пояснил Евгений Горлаков, РЖД вкладывают значительные средства в развитие подходов к портам на Азовском и Черном морях. В этом году должны начаться работы по расширению 9-го км, хотя Минтрансом почти на треть уменьшена сумма инвестиций на развитие Таманского полуострова. Стоимость работ на разъезде оценивается в 3 млрд. руб., а общая стоимость работ на участке 9-й км – Юровский – Анапа – Кавказ – Темрюк до 2015 года составляет 18, 37 млрд. руб.

Заместитель руководителя Южного территориального управления Росжелдора Владимир Александрин сообщил «Гудку», что пока строительство подъездных путей к южным портам, и в частности на Таманский полуостров, не отстает от потребностей в перевозках. «В этом году по направлению к полуострову уже принят в эксплуатацию 21 км новых путей, выделены средства на подходы к порту Кавказ, «Тольяттиазот» построил вторую ветку к порту Тамань, – говорит Владимир Александрин. – За последние 10 лет перевалка здесь увеличилась в 3, 5 раза, но подъездные пути соответствуют грузообороту».

ИНТЕРФАКС; 20.03.2011; ПЕРЕДЕЛ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ОХРАНУ МОРСКИХ ПОРТОВ МОЖЕТ ПРИВЕСТИ К ПРОТИВОРЕЧИЯМ МЕЖДУ МВД И ТРАНСПОРТНИКАМИ – СЕНАТОР

Законопроект, в соответствии с которым вопросы охраны границ морских портов, передаются в ведение Минтранса и МВД, может привести к конфликту интересов между этими двумя ведомствами, считают в Совете Федерации.

«Речь идет о внесении изменений в действующий закон, касающийся морских портов в РФ. Этим законопроектом, в частности, предлагается утверждать перечень морских портов, охрану границ которых должны будут обеспечить подразделения Минтранса по согласованию с МВД, это может привести к конфликту интересов между двумя этими ведомствами», – сказал «Интерфаксу» глава комитета по промышленной политике, Валентин Завадников.

По его мнению, полномочия по утверждению перечня портов необходимо оставить непосредственно за правительством РФ.

По словам В.Завадникова, действующий закон о морских портах предусматривает принятие правительством нормативного акта, который устанавливает порядок охраны объектов инфраструктуры морского порта.

«В то время как в законе «О транспортной безопасности» регламентируется вопрос обеспечения транспортной безопасности всех объектов транспортной инфраструктуры и не содержится исключений, требующих установления каких-либо отдельных правил в отношении инфраструктуры морских портов», – пояснил сенатор.

Законопроектом предусматривается заключение договоров на охрану границ морского порта с подразделениями ведомственной охраны Минтранса и МВД, и организациями, которые находятся в ведении министерства.

«Данные договоры должны заключаться между администрациями морских портов и подразделениями Минтранса и МВД. Администрация морских портов является федеральным государственным учреждением и предполагается, что расходы по данным договорам должны покрываться из федерального бюджета», – подчеркнул В.Завадников.

При этом он уточнил, что федеральным бюджетом на 2010 и плановый период 2011 -2012 годов уже установлены объемы финансирования транспортной отрасли и указанные расходы на обеспечение охраны границ морских портов в бюджете не предусмотрены.

«Этот вопрос может быть рассмотрен при формировании федерального бюджета на последующие годы. При этом иные источники финансирования данных расходов в сопроводительных к законопроекту документах не упоминаются», – добавил В.Завадников, отметив, что по результатам проведенных консультаций с представителями Минтранса выяснилось, что в настоящее время источник финансирования указанных расходов до конца не определен.

«В частности, обсуждаются варианты, когда финансирование будет осуществляться из федерального бюджета или за счет вновь вводимого портового сбора. Последний вариант, по нашему мнению, приведет к удорожанию услуг в порту и, как следствие, удорожанию перевозок и увеличению стоимости товаров и услуг для населения страны», – считает он.

В целом, по словам сенатора, данный законопроект в Совете Федерации поддерживают, но внесли к нему замечания, которые направлены в Госдуму.

«В соответствии с законопроектом, изменения должны вступить в силу со дня его официального опубликования. При этом остается неясным, каким образом будут охраняться границы морских портов с момента вступления в силу законопроекта и до момента утверждения перечня портов», – отметил В.Завадников.

В этой связи в Совете Федерации считают необходимым предусмотреть переходный период и установить более поздний срок вступления законопроекта в силу.

Законопроект находится на рассмотрении в Госдуме.

РИА «НОВОСТИ»; 19.03.2011; АТОМНЫЙ ЛЕДОКОЛ «ВАЙГАЧ» ЗА СУТКИ ПРОВЕЛ СКВОЗЬ ЛЬДЫ ФИНСКОГО ЗАЛИВА БОЛЕЕ 15 СУДОВ

Атомный ледокол «Вайгач», помогающий судам в Финском заливе выбираться из ледового плена, за минувшие сутки провел более 15 танкеров и сухогрузов возле острова Родшер, рассказал РИА Новости в субботу капитан атомохода Александр Скрябин.

Крайне тяжелая ледовая ситуация сохраняется в Финском заливе на протяжении месяца. Льды толщиной до одного метра, образовавшиеся в результате оттепелей, похолодания и сильного ветра, значительно уменьшили скорость судоходства на Балтике.

Около сотни судов ежедневно ждут помощи ледоколов, не имея возможности самостоятельно пройти сквозь льды. В результате из-за перебоев с поставками комплектующих автоконцерн Toyota в Петербурге приостановил производство 15 марта, Ford -16 марта.

Помощь застрявшим судам постоянно оказывают 13 дизель-электрических ледоколов и атомный ледокол «Вайгач».

«Уже вывели за остров Родшер восемь танкеров и три сухогруза и привели в обратном направлении три танкера. До полуночи успели еще поработать. Попутную помощь другим судам по возможности оказываем без всяких заявок на проводку», – рассказал Скрябин.

«Вайгач» по-прежнему трудится в направлении порта Приморск, помогая выходить оттуда большегрузным танкерам с нефтепродуктами, добавил Скрябин. Атомоход поддерживает постоянный ледовый канал вдоль островов Мощный, Родшер и Гогланд, чтобы суда соответствующего ледового класса, идущие на запад, могли двигаться в заливе самостоятельно.

По данным штаба ледокольных операций администрации «Большого порта Санкт-Петербург», число судов, ожидающих ледокольной помощи в Финском заливе, значительно уменьшилось – с 78 до 42 судов. Всего в Финском заливе находятся 84 судна, при этом у трех судов (CMA CGM Volga, Alma и «Газпромнефть зюйд») неисправны гребные винты. По данным штаба ледокольных операций, CMA CGM Volga вышло из порта 25 февраля, но застряло около пятого буя в Финском заливе и с тех пор ожидает ледокольной помощи.

Захода в порт Санкт-Петербург ожидают 22 судна, зашли в порт 17 судов, на запад из Финского залива вышли 30 танкеров и сухогрузов.

Атомный ледокол «Вайгач», прибывший в Финский залив 26 февраля, будет работать там до 25 марта, так как договор аренды между ФГУП «Росморпорт» и «Росатомфлот» ГК «Росатом» был продлен из-за сложной ледовой обстановки.

Ранее министр транспорта Игорь Левитин сообщил, что Минтранс РФ в ближайшее время вынесет на рассмотрение правительства свои предложения по ускорению реализации программы развития ледокольного флота. Причиной таких мер является сложная обстановка в Балтийском море и перебои в работе портов.

РИА «НОВОСТИ»; 18.03.2011; КАПИТАНЫ ИНОСТРАННЫХ СУДОВ ЧАЩЕ ДРУГИХ ПРИБЕГАЮТ К ПОМОЩИ ЛЕДОКОЛОВ В ФИНСКОМ ЗАЛИВЕ

Застревающие во льдах Финского залива суда, обращающиеся за ледокольной помощью, чаще всего зафрахтованы иностранными фирмами или малыми компаниями, рассказал РИА Новости в пятницу директор санкт-петербургского филиала Мурманского морского пароходства Владимир Дмитриевский.

Крайне тяжелая ледовая ситуация сохраняется в Финском заливе на протяжении месяца. Льды толщиной до одного метра, образовавшиеся в результате оттепелей, похолодания и сильного ветра, значительно уменьшили скорость судоходства на Балтике.

Более сотни судов ежедневно ждут помощи ледоколов, не имея возможности самостоятельно пройти сквозь льды. В результате из-за перебоев с поставками комплектующих автоконцерн Toyota в Петербурге приостановил производство 15 марта, Ford -16 марта.

«В основном, застревают те суда, которые зафрахтованы зарубежными компаниями и ходят под иностранными флагами. У них нет соответствующего ледового класса или слабые двигатели.

Малые судовладельцы страдают. Требуется проводка ледоколов и старым судам», – рассказал Дмитриевский.

Российские судовладельцы, имеющие суда надлежащего ледового класса, уже организовали самостоятельное движение по пробитым в заливе каналам, сообщил Дмитриевский, добавив, что помогает в передвижении судов и хорошая погода «У нас проблем с транспортировкой нет, все суда, которые стояли ранее, вышли изо льдов – погода стала лучше. Северное морское пароходство также справляется самостоятельно. В основном у нас идут навалочные грузы: уголь, удобрения, металл», – рассказал Дмитриевский.

Руководитель пресс-службы администрации «Большого порта Санкт-Петербург» Андрей Маркелов добавил, что штаб ледовых операций не имеет никаких сведений относительно грузов застрявших во льдах судов.

«Если бы мы и эту информацию собирали, голова бы просто раскололась. Наша задача – построить караван из судов, составить график движения в заливе и портах. Даже ледоколы, которыми мы оперативно распоряжаемся, принадлежат не нам, а Росморпорту», – подчеркнул Маркелов.

В целом ледовая ситуация в Финском заливе начинает улучшаться, добавил глава пресс-службы. «Скоро апрель, и лед начнет активно таять. Разгрузили мы уже залив, нет здесь никакой трагедии», – сказал он.

Помощь застрявшим судам постоянно оказывают 12 дизель-электрических ледоколов и атомный ледокол «Вайгач».

Капитан атомохода Александр Скрябин рассказал в пятницу, что «Вайгач» по-прежнему работает в направлении порта Приморск, откуда выходят танкеры с нефтепродуктами.

«В основном работаем на приморскую «артерию», ну и попутно подчищаем всю акваторию. В общем, таскаем суда десятками – почище стало», – рассказал Скрябин.

Согласно сводке штаба ледокольных операций администрации «Большого порта Санкт-Петербург», число судов, ожидающих ледокольной помощи в Финском заливе, уменьшилось со 103 до 78.

Всего в Финском заливе находятся 102 судна, захода в порт ожидают 13 танкеров и сухогрузов, на запад из залива вышли 29 судов.

Атомный ледокол «Вайгач», прибывший в Финский залив 26 февраля, будет работать там до 25 марта, так как договор аренды между ФГУП «Росморпорт» и «Росатомфлот» ГК «Росатом» был продлен из-за сложной ледовой обстановки. Согласно первоначальной договоренности, «Вайгач» должен был вернуться в порт приписки Мурманск 16 марта.

Ранее министр транспорта Игорь Левитин сообщил, что Минтранс РФ в ближайшее время вынесет на рассмотрение правительства свои предложения по ускорению реализации программы развития ледокольного флота. Причиной таких мер является сложная обстановка в Балтийском море и перебои в работе портов.

КОММЕРСАНТЪ; 21.03.2011; ХИМКИНСКИЙ ЛЕС В ПРОЛЕТЕ 

Корреспондент «Ъ» осмотрел трассу Москва–Санкт-Петербург с воздуха 

Госкомпания «Автодор» решила изменить маршрут трассы Москва–Санкт-Петербург: теперь она пройдет за пределами национального парка «Завидово». Таким образом, дорожники отреагировали на публикацию «Ъ» о скандале, который подняли подмосковные экологи. Корреспондент «Ъ» ИВАН БУРАНОВ пролетел над трассой на вертолете. 

Госкомпания «Автодор», заказчик трассы Москва–Санкт-Петербург, в минувшую пятницу устроила вертолетную экскурсию по предполагаемому маршруту будущей платной дороги. Журналистов ждал белый Ми-8 с логотипом РЖД на борту – своеобразная благодарность «Российских железных дорог» за согласование строительства в районе Завидово, где вплотную с трассой пройдет железная дорога для ЧМ-2018 по футболу. На борт поднялись замгендиректора института «Союздорпроект» Виктор Татаринов (занимается разработкой проекта трассы) и первый зампред правления «Автодора» Сергей Кельбах. Маршрут пролегал от МКАД до границ Подмосковья вдоль Ленинградского шоссе, наглухо вставшего в пробке. Господин Кельбах выполнял функцию экскурсовода: «Справа вы видите Химкинский лес, обратите внимание – вот та самая вырубленная просека». Несмотря на скорость 120 км/ч и высоту 100 м (примерно в два раза медленнее и ниже, чем обычно), из вертолета лес казался редким и заброшенным, без следов какой-либо активности. Хотя, как рассказала «Ъ» лидер движения в защиту Химкинского леса Евгения Чирикова, уже в 7.00 прямо посреди просеки экологи написали на снегу красной краской надпись «РосавтоВОР», однако с воздуха надпись была не видна. 

«Работы в лесу возобновятся в конце апреля – для начала подчистим просеку,– рассказывал господин Кельбах.– К этому времени заключим дополнительные соглашения с концессионером о переносе начала работ. Кроме того, еще надо решить, когда участок 15-57-й км будет закончен – осенью 2013 года или летом 2014-го». «Думаете, Евгения Чирикова сможет теперь повлиять на маршрут трассы?» – спросил корреспондент «Ъ» Сергея Кельбаха. «Вряд ли,– ответил он, пожав плечами.– Альтернативные проекты, представленные президенту, реализовать невозможно – к примеру, как можно построить мост через Химкинский лес? Тоннель под лесом вообще из разряда фантастики». Господин Кельбах не отрицает, что химкинские защитники почти не повлияли на строительство – трасса пошла практически по первоначальному варианту, а «торговые центры и склады в лесу мы и не собирались строить». «В результате их деятельности мы, конечно, пересмотрели экологическую составляющую проекта, в компании создан комитет по общественному экологическому контролю не только над строительством этой трассы, но и над всеми нашими проектами,– рассказал он.– Но ни госпожу Чирикову, ни «Гринпис», ни Фонд дикой природы я не смог уговорить там работать – не хотят принципиально!» При этом, по его словам, на компенсационную посадку деревьев только в Химках будет потрачен 1 млрд рублей. 

Тем временем вертолет покинул зону Химкинского леса. «Вот здесь пойдет следующий участок трассы, сейчас пролетаем над будущим пересечением трассы с бетонкой»,– рассказывал Сергей Кельбах, но сквозь заснеженный лес разобрать ничего толком было нельзя. Понятнее стало, когда Виктор Татаринов разложил карты. По его словам, дорога уже прошла стадию обоснования инвестиций и общественных слушаний. «В Новгородской области на слушания пришли 5 человек, а в Клину – 40,– рассказал он.– Теперь осталось провести конкурсы». Уже в этом году строителей выберут для тех участков, которые позволят разгрузить наиболее проблемные места: 58-97-й км (Московская область), 258-334-й км (в районе Вышнего Волочка) и 648-684-й км (Ленинградская область). По словам господина Кельбаха, стоимость трассы (включая не только строительство, но и подготовку территории, а также создание объектов придорожного сервиса) составит около 500 млрд рублей, из которых 230 млрд рублей будут получены из внебюджетных источников. При этом принято решение закончить работы на два года раньше – в 2017-м, чтобы дорога смогла обслуживать зрителей ЧМ-2018. «Никакие заповедники или нацпарки трогать не будем, также постараемся минимально потревожить жителей. Рассчитываем, что к 2020 году дорога станет восьмиполосной с расчетной скоростью 150 км/ч и средней ценой за проезд 3 руб. за километр»,– добавил Виктор Татаринов. В будущем, по словам Сергея Кельбаха, платной станет и рокада, которая пройдет внутри Москвы и соединит Бусиновскую развязку на севере и трассу М-7 на западе. 

Неожиданно вертолет сильно накренился и резко сменил курс. Как выяснилось, пилоты случайно залетели на 200 м вглубь воздушного пространства особо охраняемой зоны «Завидово», где расположена резиденция президента «Русь», и получили строгое предупреждение от ФСО по радиосвязи. Вернувшись в Москву, господин Кельбах заявил «Ъ», что трасса Москва–Санкт-Петербург не пройдет через национальный парк «Завидово», где по закону вообще запрещены любые работы и вырубка леса. Кроме того, там комплекс отдыха дипломатического корпуса МИДа. Как сообщал «Ъ» 9 марта, вариант проведения трассы, затрагивающий заповедник, был представлен на общественных слушаниях в подмосковном Клину как основной. Это вызвало недовольство экологов и представителей общественных организаций, пообещавших устроить в Завидово «второй Химкинский лес». «Проект трассы национальный парк не задевает: она пройдет по южным границам села Решетниково и еще нескольких деревень,– заверил «Ъ» господин Кельбах.– Что же касается общественных слушаний, то по закону в случае серьезных разногласий мы обязаны их повторить и представить проект с учетом поступивших замечаний. В данном случае было единственное замечание – по поводу того, что трасса проходит по территории госкомплекса в Завидово. Границы комплекса возвращаются в исходное положение, наша трасса, как и трасса высокоскоростной магистрали ОАО РЖД, не затрагивает территорию комплекса». Господин Кельбах также рассказал, что в пятницу в Кремль был отправлен согласованный с Минтрансом и ФСО проект указа президента об изменении границ его резиденции (эти границы не совпадают с границами национального парка «Завидово»). После того как эти изменения произойдут, у ФСО, в чьем ведении находится резиденция, к дорожникам не будет никаких претензий. 

Впрочем, клинскую общественность и новый вариант трассы категорически не устроил. ««Завидово» – одно из трех ядер экологического каркаса Московской области. Все новые дороги надо убирать на 10-20 км от национального парка, и мы будем настаивать именно на этом»,– заявила «Ъ» представитель Совета общественных организаций Клинского района Надежда Самсонова. 

Противники строительства трассы рядом с «Завидово» вчера тоже встречали вертолет с Сергеем Кельбахом. Они разложили на снегу плакаты «Руки прочь от нацпарка «Завидово»!» и «Криминал, вон из Клинского района!». Кроме того, активисты сфотографировали вертолет и собираются отправить фотографии в ФСО. К фотографиям будет приложена жалоба, где говорится, что любые полеты над президентской резиденцией запрещены и ФСО должна была сбить вертолет. 

РИА «НОВОСТИ»; 20.03.2011; ДВИЖЕНИЕ ПО ФЕДЕРАЛЬНОЙ ТРАССЕ М5, ГДЕ БЫЛА ПРОБКА В 60 КМ, ВОССТАНОВЛЕНО – РОСАВТОДОР

Представители дорожной службы в воскресенье заявили РИА Новости о ликвидации крупной автомобильной пробки на трассе М5 «Урал».

В субботу на федеральной трассе М5 на административной границе Башкирии, Оренбургской области, Татарстана и Самарской области из-за обильного мокрого снега, бокового ветра и гололедицы образовалась пробка длиной примерно 60 километров. Водители большегрузных автомобилей двое суток были вынуждены простаивать вдоль дорог и на паркингах.

По словам заместителя начальника управления автомагистрали Самара-Уфа-Челябинск Радмира Вагапова, дорожные службы расчистили дорогу от снежных заносов и обработали поверхность противоледными реагентами, движение по трассе восстановлено.

«В настоящее время движение по трассе от поселка Северный Оренбургской области до Бавлинского района Татарстана восстановлено, автомобили двигаются в нормальном режиме», – рассказал агентству Вагапов, отметив, что дорожники продолжают круглосуточно дежурить на трассе, чтобы предупредить внештатные ситуации.

По словам собеседника агентства, в воскресенье вечером в Уфу прибывает руководство Росавтодора из Москвы, чтобы изучить обстановку на месте и проехать по трассе в сторону Самары.

Он добавил, что, по прогнозам синоптиков, в понедельник на этом участке федеральной трассы ожидается снегопад.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 20.03.2011; РОСАВТОДОР НАПРАВИТ ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ СПЕЦТЕХНИКУ ДЛЯ РАСЧИСТКИ СНЕЖНЫХ ЗАНОСОВ НА АВТОДОРОГЕ М5 «УРАЛ». 

Оперативный штаб Федерального дорожного агентства РФ (Росавтодор) принял решение направить дополнительную технику для борьбы со снежной стихией на автодороге М5 «Урал» (Самара – Уфа – Челябинск) в Оренбургской области и Республике Татарстан, говорится в сообщении Росавтодора. Сейчас на участке дороги с 1194-го по 1548-й км в круглосуточном режиме около 20 единиц спецтехники осуществляют очистку от снега и противогололедную обработку проезжей части. С начала снегопадов на участке автодороги применено более 400 т пескосоляной смеси. Как отмечают в Росавтодоре, работу снегоуборочной техники существенно затрудняют большегрузные автомобили, которые вынуждены пережидать стихию на обочине и, частично, на проезжей части. «По итогам работы по ликвидации последствий снежных заносов оперативный штаб рассмотрит вопрос о персональной ответственности должностных лиц за принятие своевременных мер по обеспечению безопасного и бесперебойного движения транспорта на трассе М5», – говорится в сообщении Росавтодора . Напомним, ранее сообщалось, что Росавтодор призывает водителей, следующих по трассе М5 «Урал», переждать снегопад в пределах населенных пунктов (пос.Северный, г.Базлы). На участках трассы М5 с 1194-го по 1548-й км наблюдается серьезное ухудшение погодной обстановки. Из-за сильного снегопада и гололедицы на этом участке федеральной дороги скопились десятки грузовиков, пробка из фур растянулась на 60 км. Большегрузы стоят в Самарской и Оренбургской областях, в Татарстане и Башкирии. Управление магистрали М5 открыло «горячую» линию для оказания помощи водителям, оказавшимся в сложной ситуации на данной трассе. По всем вопросам водители и других заинтересованные лица могут обращаться по круглосуточному телефону (347) 228-12-18. Существенное ухудшение погодных условий на автомагистрали в Оренбургской области и Республике Татарстан наблюдалось в течение последней недели и сопровождалось усилением количества выпадения мокрого снега и ветром до 10 м/сек. Сейчас видимость на автодороге составляет не более 50 м. По прогнозам метеорологов, дорога будет находиться в плену снежной стихии до 21 марта.

ИНТЕРФАКС; 19.03.2011; ВО «ВНУКОВО» ЗАЯВЛЯЮТ, ЧТО РЕМОНТ ПЕРЕКРЕСТЬЯ ВЗЛЕТНО-ПОСАДОЧНО ПОЛОСЫ ЗАВЕРШИТСЯ К ИЮЛЮ

Все авиакомпании московского аэропорта «Внуково», которые перебазировались в другие аэропорты из-за ремонта перекрестья взлетно-посадочной полосы, вернутся обратно к 1 июля этого года, сообщила «Интерфаксу» пресс-секретарь аэропорта Елена Крылова в субботу.

«Сегодня прошло совещание с участием министра транспорта РФ Игоря Левитина, на котором было принято решение по завершении работ по реконструкции перекрестья взлетно-посадочных полос до 1 июля текущего года. Поэтому уже к 1 июля после реконструкции перекрестья взлетно-посадочных полос в аэропорт вернутся все рейсы авиакомпании, которые сейчас перебазировались в другие аэропорты», – сказала Е.Крылова.

Она также отметила, что реконструкция всей первой взлетно-посадочной полосы будет завершена в 2012 году. «В ходе реконструкции длина полосы будет увеличена на 500 метров. Всего длина первой ВПП составит 3500 метров» – добавила пресс-секретарь.

Пресс-секретарь Управления делами президента РФ Виктор Хреков сообщил ранее «Интерфаксу», что 15 апреля Специальный летный авиаотряд «Россия», обслуживающий высших должностных лиц РФ переводит большинство своих рейсов из аэропорта «Внуково» в международный аэропорт «Шереметьево».

Он отметил, что это решение принято в связи с реконструкцией одной из двух взлетно-посадочных полос во «Внуково». По словам В.Хрекова, этот перевод является временным – на период реконструкции в аэропорту «Внуково».

Он пояснил, что в аэропорт «Шереметьево» переводятся все спецрейсы самолетов, которые будут осуществлять как зарубежные, так и внутренние полеты, за исключением самолетов Ту-134 и Falcon, для которых достаточно укороченной взлетно-посадочной полосы в аэропорту «Внуково».

ВЕДОМОСТИ; 21.03.2011; «РОСТЕХНОЛОГИЯМ» – НЕ БОЛЬШЕ 2,5% 

Госкорпорация «Ростехнологии» может получить за свои шесть авиаактивов не больше 2,5% акций «Аэрофлота», заявил заместитель министра транспорта Валерий Окулов. «Оценка справедливая, там нечему больше стоить», – добавил он.

ИЗВЕСТИЯ; ЮЛИЯ ШЕСТОПЕРОВА; 21.03.2011; ЛЬГОТНЫХ АВИАРЕЙСОВ СТАНЕТ БОЛЬШЕ 

Правительство планирует поддержать низкотарифных авиаперевозчиков, отменить субсидирование перевозок в плацкартных и общих вагонах в поездах международного следования и разобраться с маршрутками. Такие планы на год озвучил на расширенной коллегии Минтранса вице-премьер Сергей Иванов.

Российские граждане стали больше летать: лидером по пассажирообороту в 2010 году стала гражданская авиация. Во многом, полагают чиновники, это заслуга правительства. Статистику улучшило решение субсидировать перелеты граждан (правда, только тех, кому меньше 23 лет и больше 65) с Дальнего Востока в Европейскую часть страны и назад. На эти цели было выделено 2, 45 млрд. рублей. По 26 маршрутам перевезено 325, 5 тысячи пассажиров. В 2011 году география маршрутов по спецтарифам расширится (Улан-Удэ – Москва, Чита – Москва, Норильск – Санкт-Петербург, Норильск – Сочи). Льготными станут перелеты и на воздушных перегонах между Калининградом и Москвой, Калининградом и Санкт-Петербургом. Также должны быть организованы регулярные и чартерные рейсы из регионов в места массового отдыха россиян.

Если ничто не помешает.

- Дорогое топливо, перебои с поставками антиобледенителей, несовершенная аэродромная и аэропортовая инфраструктура, изношенный парк воздушных судов, сложное финансовое состояние отдельных авиакомпаний – вот неполный перечень сложностей, с которыми мы сталкиваемся постоянно, – заявил Сергей Иванов.

Он напомнил, что в 2010 году из 109 авиакомпаний 35 перевезли более 96% всех пассажиров, при этом 77% всего потока приходится на 15 перевозчиков. «А что делают другие компании? « – задался вопросом вице-премьер, добавив, что катастрофы чаще всего случались как раз с теми, чья деятельность непонятна.

Между тем билеты в цене растут постоянно. Выходом из этой ситуации могли бы стать компании-дискаунтеры (они не включают в стоимость билета еду и напитки), которые уже занимают 40 – 45% мирового рынка. Сергей Иванов попросил отраслевиков «акцентировать внимание на их развитии».

Если с развитием этого направления есть надежда, что летать за границу станет дешевле, то международное железнодорожное сообщение должно подорожать. «Я жду, что в этом году мы не будем субсидировать проезд в плацкартных и общих вагонах в поездах международного сообщения», – заявил Иванов. Впрочем, большинство из нас этот факт не заметит. Речь прежде всего идет о составах среднеазиатского направления: ходит их много, но россиян в них почти нет.

Передвижения же внутри своего населенного пункта становятся для наших граждан все менее безопасными. Число автобусов, трамваев, троллейбусов в последние годы постоянно уменьшается. Их заменяют маршрутки. «Мы все чаще становимся свидетелями тяжелых дорожных происшествий, связанных с автобусами малой вместительности и так называемыми маршрутными такси. Я уже не говорю о том, что большое количество таких «извозчиков» в крупных городах и «откровенно агрессивная манера их вождения» – это всегда серьезные проблемы для автомобилистов», – заключил вице-премьер Иванов и дал поручение Минтрансу и региональным властям разобраться с ситуацией.

РИА «НОВОСТИ»; 18.03.2011; КОМИССИЯ ИКАО ПОЛОЖИТЕЛЬНО ОЦЕНИЛА УРОВЕНЬ АВИАЦИОННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В РФ

Комиссия Международной организации гражданской авиации (ИКАО) положительно оценила уровень обеспечения авиационной безопасности в РФ, сообщил в пятницу Ространснадзор.
«На заключительном брифинге по итогам проверки аудиторы ИКАО положительно оценили уровень обеспечения авиационной безопасности в РФ, а также результаты реализации требований ИКАО в части организации и проведения надзора за обеспечением авиационной безопасности, как на национальном, так и на аэропортовом уровне», – говорится в пресс-релизе Ространснадзора.

Комиссия ИКАО с 10 по 17 марта провела в РФ аудиторскую проверку системы обеспечения и надзора за авиационной безопасностью в гражданской авиации на предмет соответствия стандартам и рекомендуемой практике ИКАО.

Комиссия также сформулировала ряд рекомендаций, направленных на дальнейшую гармонизацию системы надзора в области гражданской авиации с требованиями ИКАО, для авиационных властей РФ, говорится в сообщении Ространснадзора.

На их основе будет разработан план мероприятий по реализации рекомендаций комиссии ИКАО.

Проверка осуществлялась в рамках второго цикла универсальной программы ИКАО по проведению проверок в сфере обеспечения авиационной безопасности.

РИА «НОВОСТИ»; 19.03.2011; САМОЛЕТ В МОСКВЕ ОТПРАВЛЕН НА СПЕЦСТОЯНКУ ИЗ-ЗА ЛОЖНОГО СИГНАЛА ТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ УГРОЗЫ

Случайное нажатие кнопки оповещения о террористической угрозе на борту привело к тому, что прилетевший из Уфы самолет в Москве был отправлен на спецстоянку, сообщил РИА Новости источник в Росавиации.

В субботу утром некоторые СМИ сообщили, что самолет Уфа-Москва был захвачен террористами.

«В кабине пилотов существует специальная кнопка, расположенная на полу, при нажании которой на земле у диспетчера на экране появляется информация, что на самолете возникла террористическая угроза. Скорее всего, один из членов экипажа случайно задел ногой эту кнопку», – сказал собеседник агентства.

По его словам, когда на земле была получена информация с этого борта, то, по инструкции, после посадки самолет был отогнан на специальную стоянку и после выяснения всех обстоятельств ситуация разъяснилась.

«Никакой угрозы для пассажиров не существовало, это просто неприятная случайность», – сообщил источник.

РОСБАЛТ; 19.03.2011; ВО «ВНУКОВО» СПЕЦСЛУЖБЫ ОТРАБАТЫВАЮТ ПЛАН ПО БОРЬБЕ С ТЕРРОРИЗМОМ

Спецслужбы в аэропорту «Внуково» отрабатывают план «Набат», применяющийся при террористической угрозе, в связи с сигналом с борта самолета Ухта-Москва, который приземлился в субботу утром, несмотря на то, что уже поступали данные о ложной тревоге, сообщил РИА «Новости» источник в российских спецслужбах.

Как, в свою очередь, сообщила агентству глава пресс-службы управления на транспорте МВД России по Центральному федеральному округу Татьяна Агапова, пассажирский самолет Ухта-Москва, где сработал сигнал SOS, отбуксирован на дальнюю стоянку, экипаж самолета на связь не выходил.

Ранее источник в Росавиации сообщил, что случайное нажатие кнопки оповещения о террористической угрозе на борту привело к тому, что прилетевший в Москву самолет был отправлен на спецстоянку.

По словам Агаповой, самолет Ту-134 вылетел из Ухты в 07.00 мск, в 8.51 сработал сигнал SOS, который может означать как захват судна террористами, так и хулиганские действия на борту или вмешательство посторонних в дела экипажа. В 09.25 борт сел в эропорту «Внуково».

«Самолет отбуксирован на дальнюю стоянку, он окружен милицией и сотрудниками ФСБ... Пока экипаж на связь не выходил», – сказала Агапова.

В то же время представитель Росавиации сообщил, что «при посадке сработала сигнализация о захвате воздушного судна, но после посадки командир корабля доложил, что все нормально и тревога была ложной». По его словам, самолет Ту-134 принадлежит авиакомпании «Космос».

Источник в правоохранительных органах столицы подтвердил, что специальный план «Набат» введен в Западном округе Москвы в районе Внуково.

«Все мобильные патрули, приближенные к станциям метро, подняты в качестве мер предосторожности», – сказал собеседник агентства.

Специальный план «Набат» вводится в случае угрозы совершения теракта или захвата террористами объектов, где находится много людей.

REGNUM; 20.03.2011; ЛАТВИЯ ВЛОЖИТ БОЛЕЕ 1 МЛРД ЕВРО В ТРАНСПОРТНУЮ ИНФРАСТРУКТУРУ

В ближайшие годы Латвия вложит в развитие дорог более 600 млн евро, а общие инвестиции в инфраструктуру по линии Министерства сообщения с привлечением еврофондов составят свыше миллиарда евро.

Как сообщил в интервью журналу «Бизнес-КЛАСС!» министр сообщения Улдис Аугулис, из Европейского фонда регионального развития будет предоставлено 352,3 миллиона евро, из Фонда выравнивания – 841,2 миллиона евро. Первая сумма практически полностью уйдет на асфальтирование грунтовых дорог, обустройство транзитных улиц и улучшение безопасности движения, вторая большей частью предназначена на улучшение дорожной сети TEN-T – как шоссейной, так и железнодорожной. По договоренности с Минтрансом России транспортники изучают проект ускорения железнодорожного сообщения на линии «Рига-Москва», чтобы понять, какой эффект это может принести и сколько может стоить. Известно, что рост скорости железнодорожной перевозки на 10% автоматически увеличивает количество пассажиров на 10%.

«6-8 апреля министр транспорта РФ Игорь Левитин посещает Латвию, мы будем говорить о развитии инфраструктуры железной дороги, – подчеркнул Улдис Аугулис. – Обе стороны смотрят на это одинаково – без этого невозможно увеличить грузооборот через порты Латвии».
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