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Вернуться в оглавление
РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 24.03.2011; «САПСАН» ВЗЯЛИ В РАМКИ 

На Московском вокзале Санкт-Петербурга и на Ленинградском в Москве уже идет создание павильонов для досмотра пассажиров скоростных поездов.

Как отметил вчера на совещании, посвященном вопросам безопасности, начальник дирекции железнодорожных вокзалов РЖД Сергей Абрамов, в этих специализированных павильонах будут стоять не только рамки, но и аппаратура для проверки багажа. Фактически речь идет о создании чистой зоны наподобие с аэропортами. Вопрос только в нехватке площадей на вокзалах, которые не приспособлены изначально для досмотра пассажиров, отмечают эксперты. По данным главы РЖД Владимира Якунина, в час пик только через Ярославский вокзал проходит 50-70 тысяч человек.

При таком потоке возникает проблема разделения тех, кто прибыл на вокзал, и тех, кто с него уезжает. По словам Абрамова, понадобятся дополнительные ограждения и для разделения этих потоков и для периметра станции, чтобы на перрон не могли попасть те, кто не хочет проходить досмотр. Всего, по подсчетам РЖД, необходима тысяча квадратных метров для организации нормальной «стерильной зоны» для досмотра пассажиров только высокоскоростного движения, учитывая норму на одного человека около двух кв. метров.

Есть также предложение на привокзальной площади запретить розничную торговлю, ограничить любую предпринимательскую деятельность и запретить парковку. А для тех, кто, не взирая на запрет, ходит по путям, РЖД предлагает, как в США, ввести уголовное наказание. Штрафы, по мнению железнодорожников, не так эффективны. Но пока об этом речь не идет. Зато владельцев инфраструктуры уже с 24 ноября могут начать штрафовать на сумму от 20 до 50 тысяч рублей за несоблюдение нормативов безопасности. По словам руководителя Федеральной службы по надзору в сфере транспорта Александра Касьянова, под наказание попадут те, кто не проведет оценку уязвимости своих объектов, не разработает план по обеспечению безопасности и в течение 6 месяцев не попытается его реализовать на первоначальных этапах.

Пока, правда, речь идет о нормативах, которые еще не узаконены. Но вопрос безопасности острый, поэтому собравшиеся приняли решение не ждать новой версии законодательства, которая должна появиться до конца года. И выйти с предложениями в администрацию президента о подготовке указа, который позволит, например, охранным предприятиям на железной дороге досматривать пассажиров. Предложения будут собраны в первой половине апреля и поданы через минтранс, сказал Якунин.

Замминистра транспорта Сергей Аристов рассказал о новой версии закона о безопасности на транспорте. Он отметил, что в нем будет дана точная формулировка, что такое зона транспортной безопасности, прописана процедура досмотра пассажиров, определена ответственность тех, кто проводит досмотр, а также заложены параметры систем контроля. Фактически обеспечение всех мер безопасности ложится на государственный бюджет, на владельца инфраструктуры и на пассажира, сказал Аристов.

Вопрос, будет ли в цене грузоперевозки заложена безопасность, пока не решен. Однако РЖД уже представило свои предложения в Федеральную службу по тарифам, по формированию стоимости перевозки пассажиров и грузов при включении туда расходов на безопасность. В противном случае, считают в компании, будет невозможно свести концы с концами. Если в федеральном бюджете на безопасность на железной дороге на этот год заложено 4 миллиарда рублей, то только содержание вневедомственной охраны обходится РЖД в 11 миллиардов рублей. Аристов напомнил, что в авиации давно уже существует наценка на безопасность и она незначительна.

КОММЕРСАНТЪ; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 24.03.2011; ТАРИФ НА БЕЗОПАСНОСТЬ 

За новые нормы могут заплатить пассажиры и грузоотправители 

Сегодня президиум правительства обсудит поправки к закону «О транспортной безопасности», которые разработал Минтранс после теракта в Домодедово. Министерство хочет значительную часть действий по обеспечению безопасности и ответственности переложить на участников отрасли. Как и предполагал «Ъ», транспортники сразу заговорили о дополнительных расходах. ОАО РЖД оценивает их в «сотни миллиардов рублей», а при дословном исполнении нормативов – в 13 трлн руб. Монополия уже предложила внести эти траты в тарифы, то есть фактически переложить на пассажиров и грузоотправителей. 

Пакет поправок в ФЗ «О транспортной безопасности», подготовленный Минтрансом по итогам теракта в Домодедово 24 января, выносится на обсуждение правительства. Сегодня на заседании президиума правительства об этом будет докладывать министр транспорта Игорь Левитин. Накануне свою позицию по отношению к нововведениям («Ъ» подробно рассказывал о них 23 марта) обозначили железнодорожники. Президент ОАО РЖД Владимир Якунин провел совещание по вопросам обеспечения безопасности на объектах железнодорожного транспорта. В нем приняли участие топ-менеджеры ОАО РЖД, представители Ространснадзора, МВД, Минтранса и депутаты Госдумы, а также полпред президента РФ в Северо-Западном округе Илья Клебанов. 

Владимир Якунин подчеркнул, поскольку существенную нагрузку, в том числе и финансовую, государство собирается возложить на собственников инфраструктуры (см. «Ъ» от 23 марта), необходимо предусмотреть дополнительные источники для финансирования системы безопасности. Только оснащение всех вокзалов и привокзальных площадей спецоборудованием, а также привлечение дополнительного персонала, по словам господина Якунина, обойдется ОАО РЖД в «сотни миллиардов рублей». Эти средства предусмотрены инвестпрограммой монополии, уточнил глава ОАО РЖД. 

В середине марта Минтранс предложил выделить монополии дополнительно из бюджета на безопасность 9 млрд руб. (сейчас на 2011 год на эти нужды предусмотрено лишь 3,9 млрд руб.), но этого недостаточно, уточнил Владимир Якунин. Поэтому, заявил он, нужно включить дополнительные затраты на безопасность в тарифы на грузовые и пассажирские перевозки. Какой может быть эта составляющая, глава ОАО РЖД пока оценить не смог. 

Кроме того, добавил Владимир Якунин, для реализации полного комплекса антитеррористических мер «необходимо детализировать все требования к собственникам транспортной инфраструктуры». Например, привел пример глава ОАО РЖД, если четко следовать рекомендациям о предотвращении доступа на транспортные объекты посторонних лиц, для защиты железных дорог по всей стране необходимо 13 трлн руб. 

Необходимо также разработать федеральный закон, который наделит сотрудников организаций, осуществляющих охрану вокзалов, правом досмотра пассажиров и багажа. После этого ОАО РЖД планирует создать службу безопасности по аналогии с соответствующими службами аэропортов. В ведение сотрудников этой службы будет передан контроль и за привокзальными площадями, на которые ограничат доступ, оснастят их дополнительными средствами контроля и наблюдения. «Мы считаем, что такая служба сегодня крайне необходима»,– подчеркнул Владимир Якунин. 

Руководитель отдела исследований железнодорожного транспорта Института проблем естественных монополий Владимир Савчук считает, что, заложив затраты на безопасность в тарифы, государство заставит налогоплательщиков платить дважды. «С одной стороны, в бюджет поступают налоги на содержание силовых структур и профильных ведомств, с другой – будут возмещаться еще и затраты на создание новых компаний и спецоборудование в транспортных узлах»,– поясняет эксперт. Он считает, что «если органы безопасности работают компетентно, дополнительных затрат требоваться не должно». 

Глава агентства Infranews Алексей Безбородов добавляет, что ОАО РЖД сможет организовать полный досмотр только пассажиров, которые проходят через крупные вокзалы. В результате, по оценкам эксперта, реально монополия проконтролирует не более 10% пассажиропотока. 

Портовики, которых изменения в нормы транспортной безопасности также коснутся, пока лишь ожидают рекомендаций от Минтранса. Начальник отдела морской безопасности ФГУ «Администрация морского порта «Большой порт Санкт-Петербург»« Юрий Воскобойников полагает, что необходимыми средствами контроля российские порты будут оснащены не раньше осени. Пока морские порты охраняются совместно собственными службами безопасности морских портов и подразделениями Минтранса и МВД. 

ИНТЕРФАКС; 23.03.2011; РЖД ВИДЯТ ПРИЧИНОЙ СБОЯ ПРОДАЖИ БИЛЕТОВ В СРЕДУ УТРОМ В ОТКЛЮЧЕНИИ ФИДЕРОВ МОЭСК

Временная приостановка работы системы продажи билетов произошла в связи с несогласованным отключением Московскими кабельными сетями – филиалом ОАО «МОЭСК» (РТС: MSRS) – двух фидеров, подающих электроэнергию в Московский информационно-вычислительный центр, сообщило ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД).

В среду на Московской железной дороге с 6:00 мск до 8:50 мск компания не могла оформлять установленным порядком билеты на поезда дальнего следования, межобластные экспрессы и продавать льготным категориям граждан проездные документы на пригородные электропоезда.

В связи с этим РЖД обеспечили беспрепятственный проход пассажиров через турникеты к пригородным электропоездам. Для тех, кто не смог приобрести билеты в кассах, производилась продажа проездных документов непосредственно в вагонах по тарифу без взимания дополнительной платы.

«В настоящее время продажа проездных документов осуществляется в штатном режиме. Работа системы продажи билетов была полностью восстановлена в 8:50 мск», – говорится в сообщении РЖД.

ИНТЕРФАКС; 23.03.2011; РЖД НЕ ХВАТИТ МЕСТА НА ВОКЗАЛАХ ДЛЯ СПЛОШНОГО ДОСМОТРА ПАССАЖИРОВ, ЗАЯВЛЯЮТ В КОМПАНИИ

ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) не хватит места для сплошного досмотра пассажиров, заявил начальник дирекции железнодорожных вокзалов компании Сергей Абрамов на совещании по безопасности в среду в РЖД.

«Если сплошной досмотр будет проводиться по принципу аэропортов, дополнительно потребуется предусмотреть так называемые «стерильные зоны» из расчета 1,7 кв. метра на человека. В таком случае для одного нашего «Сапсана» нормативная площадь составит не менее 1 тыс. кв. метров. Поскольку вокзалы изначально не проектировались под подобные мероприятия, выделение таких площадей проблематично», – сказал он.

По его словам, в случае ужесточения норм безопасности потребуется вносить изменения в отраслевые стандарты проектирования. С этой инициативой РЖД уже выходило на соответствующие ведомства.

В то же время С.Абрамов отметил, что на Ленинградском вокзале Москвы и Московском вокзале Санкт-Петербурга компания уже строит спецпавильоны для 100%-ного досмотра пассажиров. Завершить эти работы планируется до 31 марта. В дальнейшем такие работы планируется начать на Курском вокзале, добавил топ-менеджер.

В то же время С.Абрамов отметил, что досмотровое оборудование устанавливалось на вокзалах в зимний период, при сезонно сниженном пассажиропотоке. «Рост пассажиропотока в условиях неотрегулированного процесса досмотра с высокой вероятностью вызовет скопление пассажиров, опоздание на поезда и, как следствие, – снижение общего уровня безопасности», – подчеркнул он.

Кроме того, представитель РЖД выразил неудовлетворение резко возросшим количеством проверок на инфраструктуре железнодорожного транспорта. Только за последние два месяца их было проведено более 250. При этом проверяющие органы часто противоречат друг другу – например, предписание закрыть необорудованные металлодетекторами входы и выходы на вокзалах противоречит требованиям пожарной безопасности, отметил С.Абрамов. По его словам, компания уже отправила 11 запросов в соответствующие ведомства по этому поводу, однако ответов на них до сих пор не получила.

Также С.Абрамов отметил, что установка спецтехники для досмотра пассажиров увеличит расходы РЖД. По его словам, к уже потраченным 1,5 млрд рублей на закупку такого оборудования ежегодно потребуется еще по 2 млрд рублей на его эксплуатацию, обслуживание и охрану.

Кроме того, предписания закупать новую досмотровую технику упираются в то, что отечественные производители не в состоянии выпустить необходимое число таких комплексов. В этой связи президент РЖД Владимир Якунин на совещании отметил, что компания направила в правительство просьбу разрешить закупку иностранного оборудования.

ИНТЕРФАКС; 23.03.2011; МЕДВЕДЕВУ ПОКАЗАЛИ НА «МЕТРОВАГОНМАШЕ» НОВЫЕ ВАГОНЫ МЕТРО, КОТОРЫЕ ПОЯВЯТСЯ В МОСКОВСКОЙ ПОДЗЕМКЕ УЖЕ В ЭТОМ ГОДУ

Президент России Дмитрий Медведев, который в среду посетил завод «Метровагонмаш», попробовал себя в качестве машиниста метро и машиниста железнодорожного состава.

Экскурсию для главы государства по предприятию, которое производит подвижные составы для метрополитенов и железных дорог, а также запасные части к ним, провел генеральный директор «Метровагонмаша» Андрей Андреев.

Он показал президенту вагоны метро, которые завод поставляет для Московского и Казанского метрополитена, а также в Болгарию.

Две недели назад предприятие выиграло дополнительный тендер на строительство еще 300 вагонов для метро в Софии. Примерная стоимость одного вагона «Русич» составляет 70-80 млн рублей. Срок эксплуатации – 30-40 лет.

При этом, благодаря новой технологии, экономия электроэнергии при их эксплуатации достигает 40%.

Железнодорожные вагоны, которые показали Д.Медведеву, поставляются в Казахстан, Литву, Венгрию, Чехию, Украину.

Глава государства, в частности, осмотрел современные поезда на дизельном топливе, передвигающиеся на небольшие расстояния. Отличительными особенностями новой модификации таких «электричек» стали более удобные сидения и современные туалетные кабины.

По словам А.Андреева, эти вагоны поставляются в Венгрию, Литву, Казахстан, Чехию и Украину, а в России они эксплуатируются на всех железных дорогах.

Президент побывал и в кабине машиниста, где ему объяснили основные принципы управления составом.

Руководитель «Метровагонмаша» также продемонстрировал Д.Медведеву три вида вагонов для метрополитена. Вагоны двух таких типов уже курсируют по веткам московского метро, а техника третьего типа – новая разработка и, по словам А.Андреева, появится в столичном метрополитене до конца этого года.

В вагоне метро, который можно увидеть в столичной подземке с 2005 года, внимание президента, прежде всего, обратили на систему кондиционирования. По словам министра промышленности и торговли Виктора Христенко, который сопровождал главу государства, эта система устанавливается сейчас во всех вагонах метро и оснащена программой автоматической очистки воздуха.

Президент сел на пассажирское место, заметив, что вагон «удобный, светлый, красивый».

Попробовал себя Д.Медведев и в качестве машиниста метропоезда. В кабине глава государства смог сам проверить систему торможения, увидеть на специальном экране «пассажиров» вагона, в роли которых выступили журналисты.

«Станция «Каширская», платформа справа. Уважаемые пассажиры при выходе из поезда не забывайте свои вещи», – услышали пассажиры.

А.Андреев рассказал Д.Медведеву, что в новой модификации вагона метро машинист сам не открывает двери. На каждой станции желающие выйти должны сами нажать на соответствующую кнопку на двери.

Глава государства попробовал несколько раз это сделать. «После третьей попытки оставить двери открытыми загорается красная кнопка и двери автоматически закрываются, чтобы машинист смог начать движение», – пояснил руководитель «Метровагонмаша».

LENTA.RU; 23.03.2011; РЖД ВОЗЬМЕТ НА СЕБЯ ФУНКЦИИ МИЛИЦИИ

Компания «Российские железные дороги» планирует создать собственную службу обеспечения безопасности на транспорте, сообщает ИТАР-ТАСС со ссылкой на главу РЖД Владимира Якунина.

Он объяснил, что ранее РЖД уже собиралась создать аналогичную службу, но идею не поддержали некоторые министерства. Якунин отметил, что сейчас служба безопасности компании РЖД крайне необходима. Начальник главного управления МВД России на транспорте Дмитрий Шаробаров одобрил планы РЖД и признал, что министерство не справляется с обеспечением достаточного уровня безопасности на вокзалах и в поездах.

Вопрос об усилении мер безопасности на железной дороге был поднят после посещения президентом России Дмитрием Медведевым Киевского вокзала. Медведев приехал с проверкой спустя несколько дней после взрыва в московском аэропорту «Домодедово» и отметил, что не заметил на территории вокзала ни милиционеров, ни рамок металлодетекторов.

После визита Медведева Якунин заявлял, что РЖД ускорит оснащение вокзалов оборудованием для досмотра граждан. Также министерство транспорта РФ приняло решение об увеличении расходов на безопасность железных дорог в течение 2011-2013 года с 3,9 миллиарда рублей до 12,9 миллиарда.

После теракта в «Домодедово» транспортные узлы были переведены на усиленный режим охраны, а органы прокуратуры начали проверку вокзалов и аэропортов по всей стране.

РБК DAILY; ИНГА ВОРОБЬЕВА; 24.03.2011; ЛЮБОВЬ ЗА ДЕНЬГИ 

Путин пообещал Сербии миллиарды долларов дополнительных доходов

Сербия, остро переживающая кризис и безработицу, встретила Владимира Путина с распростертыми объятиями. Российский премьер пообещал Белграду 800 млн долл. инвестиций в этом году и ощутимые выгоды от строительства местного участка газопровода «Южный поток». Путин не был в сербской столице десять лет и с удовольствием снова осмотрел город.

Прием, оказанный Владимиру Путину в Белграде, был слишком теплым. У здания Палаты Сербии, где заседает правительство республики, несколько сотен сербов выстроились с огромными портретами российского премьера в руках. Путин не сходил с экранов местных телевизоров с того момента, как самолет приземлился в Белграде и его встретил президент республики Борис Тадич.

Помимо братских традиций сотрудничества, о которых неустанно говорили обе стороны, Россию и Сербию связали экономический кризис и политическое Косово. Наша страна поддержала территориальное единство Сербии и помогла деньгами как бюджету, так и экономике в целом. «В прошлом году Россия дала кредит в 200 млн долл. на поддержку бюджета Сербии, – напомнил Владимир Путин. – Сейчас рассматриваем возможность инвестирования 800 млн долл. в конкретные проекты на территории республики. Один только ЛУКОЙЛ заплатил в бюджет Сербии в 2010 году 160 млн долл. налогов».

«Газпром» наглядно презентовал выгоды Сербии от строительства участка «Южного потока» на территории республики. Труба обеспечит стране 1,5 млрд евро прямых инвестиций и 4 млрд евро выручки от транспортировки газа в течение 25 лет эксплуатации газопровода. Кроме того, Россия обещает 2,5 тыс. новых рабочих мест. Для Сербии, остро переживающей безработицу, это очень важно, признал президент Борис Тадич.

Также рассматривается вопрос об участии РЖД в реконструкции железных дорог в Сербии. «Речь идет о кредите в 200 млн долл., который даст либо российское правительство, либо один из госбанков, – рассказал министр транспорта России Игорь Левитин. – Еще есть предложение по строительству метро в Белграде».

Сербский президент публично выразил российскому премьеру личную благодарность за позицию Москвы в отношении Косово. По словам г-на Тадича, в позиции страны (Россия выступила за невозможность отделения Косово) есть личная заслуга Путина. Путин обещал и в будущем не менять своих взглядов.

ИНТЕРФАКС; 23.03.2011; РЖД МОЖЕТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В РЕКОНСТРУКЦИИ ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ СЕРБИИ

ОАО «РЖД» может поучаствовать в инфраструктурном проекте в Сербии.

«Есть предложение об участии РЖД в реконструкции железных дорог в Сербии. Сейчас ждем проектно-сметную документацию», – сообщил в среду журналистам в Белграде министр транспорта РФ Игорь Левитин.

По его словам, проект может быть реализован при помощи российского кредита. Это может быть как прямой государственный кредит, так и кредит одного из госбанков – на сумму около $200 млн. Окончательный размер необходимого финансирования будет определен по итогам изучения проектно-сметной документации.

Комментируя подписанное в среду в Белграде соглашение об автомобильных перевозках, российский министр сказал, что оно позволит организовать беспрепятственный транзит, облегчит процедуры получения согласований и разрешений.

И.Левитин также сообщил, что у России и Сербии «на выходе» еще одно соглашение – о сотрудничестве в области воздушного транспорта. Оно откроет больше возможностей для авиакомпаний двух стран. Министр напомнил, что сейчас между странами летает два рейса в день, но нужно увеличивать объемы перевозок, уверен он.

И.Левитин также сообщил, что стороны обсуждают вопрос о строительстве метрополитена в Белграде с участием российских компаний, а также проект по созданию логистического центра на Дунае. Это даст возможность осуществлять прямое судоходное сообщение между двумя странами по водным путям, отметил он.

ИНТЕРФАКС; 23.03.2011; ИНТЕР РАО И БЕЛГРАД ПОДПИСАЛИ СОГЛАШЕНИЕ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ В ПОСТАВКАХ ОБОРУДОВАНИЯ

Председатель правления «Интер РАО ЕЭС» (РТС: IRAO) Борис Ковальчук и мэр Белграда Драган Джилас в среду в ходе визита премьер-министра РФ Владимира Путина в Сербию подписали соглашение о сотрудничестве, передал корреспондент «Интерфакса» с церемонии.

Как сообщили журналистам в пресс-службе правительства РФ, в соглашении речь идет о поставках оборудования.

Комментируя это соглашение, глава ВЭБа Владимир Дмитриев не исключил, что банк примет участие в его финансировании.

Также были подписаны соглашения о сотрудничестве в сфере туризма, соглашение о научно-техническом сотрудничестве.

Министр транспорта РФ Игорь Левитин и министр инфраструктуры и энергетики Сербии Милукин Мрконич подписали межправительственное соглашение о международном автомобильном сообщении.

ДЕЛОВОЙ КВАРТАЛ; 23.03.2011; РОССИЯ И СЕРБИЯ ЗАКЛЮЧИЛИ РЯД СОГЛАШЕНИЙ

Правительства РФ и Сербии подписали соглашения о сотрудничестве в сфере транспорта, туризма и науки. Подписи под соглашением о международном автомобильном сообщении поставили глава министерства транспорта РФ Игорь Левитин и министр инфраструктуры и энергетики Сербии Милутин Мрконич, сообщает РИА «Новости».

Замминистра спорта, туризма и молодежной политики Надежда Назина и министр экономики и регионального развития Сербии Небойша Чирич подписали соглашение о сотрудничестве в сфере туризма.

Кроме того, было подписано соглашение о научно-техническом сотрудничестве. Подписи под документом поставили замминистра образования и науки РФ Алексей Пономарев и министр просвещения и науки Сербии Жарко Обрадович.

Также глава правления ОАО «Интер РАО ЕЭС» Борис Ковальчук и мэр Белграда Драган Джилас подписали соглашение о сотрудничестве. Речь в документе идет о поставках оборудования.

ИТАР-ТАСС; 24.03.2011; ПРАВИТЕЛЬСТВО ОБСУДИТ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ГОСУПРАВЛЕНИЯ И ЗАСТАВИТ ВСЕХ ОХРАННИКОВ ПРЕДОСТАВИТЬ ОТПЕЧАТКИ ПАЛЬЦЕВ

Правительство России соберется сегодня на заседание и подведет итоги двухгодичной работы по совершенствованию госуправления. О том, что было за это время сделано, чтобы повысить качество предоставления госуслуг и снизить административные барьеры, отчитается министр экономического развития Эльвира Набиуллина.

Так, отмечают в МЭРе, постепенно упрощается лицензирование некоторых видов деятельности, сокращается количество проверок со стороны контролирующих органов, при открытии бизнеса в ряде сфер достаточно теперь лишь уведомить власти. Кроме того, все больше госуслуг гражданам и предпринимателям оказываются в электронном виде.

Минэкономразвития также предлагает ввести штрафы для чиновников, нарушающих нормативы предоставления государственных услуг.

«Так, для чиновников, которые нарушают требования регламента по предоставлению госуслуг, штраф может составить от 3 до 5 тыс рублей, а для их начальников – около 15 тыс рублей», – рассказал источник в аппарате правительства. По его словам, «гражданин может обращаться с жалобой на чиновников к руководителю подразделения, если она удовлетворяется, то оправляется запрос в прокуратуру и штрафуется чиновник, а если начальник отклоняет жалобу, то она оправляется в суд и тогда, в случае обоснованности, оштрафован будет и чиновник, и его начальник».

Министры также намерены внести в законодательство поправки, которые обяжут охранников и сотрудников ЧОПов, чьи обязанности связаны с ношением оружия, сдавать отпечатки пальцев. «Для работников юридических лиц с особыми уставными задачами, исполняющими обязанности, связанные с учетом, хранением, ношением и использованием оружия государственная дактилоскопическая регистрация станет обязательной», – отмечают в МВД, подготовившем поправки.

Затем министр энергетики Сергей Шматко представит поправки, уточняющие порядок представления сведений и документов, необходимых для принятия решения об отнесении объектов электросетевого хозяйства к единой национальной электрической сети. А Минфин уточнит положения законодательства, связанные с совершенствованием правового положения автономных учреждений.

На заседании выступит и министр транспорта Игорь Левитин, по предложению которого кабинет рассмотрит изменения в законодательство, которые установят уголовную ответственность за нарушения правил использования воздушного пространства. «Поправки предусматривают введение в Уголовный кодекс новой статьи, устанавливающей ответственность за деяния, связанные с нарушением правил использования воздушного пространства, которые повлекли причинение тяжкого вреда здоровью или смерть человека /лишение свободы до пяти лет/, смерть двух или более лиц /лишение свободы до семи лет/», – поясняют в Минтрансе.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ЮЛИЯ КОЦ; 24.03.2011; ТРОЛЛЕЙБУС БЕЗ «РОГОВ» 

Появится ли в Москве новый вид общественного транспорта – экобус? 

Около двух тысяч современных троллейбусов, автобусов, трамваев и вагонов метро появится в столице в этом году в рамках программы по обновлению подвижного состава. Не исключено также, что москвичи пересядут и на совершенно новый вид транспорта – экобус

В качестве моторного топлива для экобуса используется сжатый газ, поэтому он считается экологически чистым видом транспорта. Как говорят специалисты отдела технического обслуживания «Мосгортранса», по своей конструкции эта машина ближе к троллейбусу, нежели к автобусу, но из-за того, что не привязана к проводам, «рога» ему не нужны. Это, кстати, и делает экобус удобным и быстрым

Именно поэтому руководитель департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры Николай Лямов предложил заменить новыми гибридами троллейбусы на центральных магистралях города.

Пока же экобус в столице всего один. Три месяца он ездит по трем маршрутам 11-го автобусного парка – 672, 748 и 851. По окончании срока опытной эксплуатации станет ясно, нужен ли столице такой общественный транспорт или нет

Пока у специалистов на этот счет нет однозначного мнения. Из всех моделей троллейбусов эта – одна из самых удачных. Но современным моделям автобусов, которые соответствуют стандартам Евро-4 и Евро-5 или тем, что ездят на газе и тоже не наносят вреда атмосфере, экобусы уступают.

Не скрывают специалисты и того, что гибрид не так надежен, как хотелось бы: «Самопроизвольная остановка турбины может парализовать движение в центре города на 15 минут». Быстрее устранить неполадки не удастся – система запуска турбины автоматизирована

Прижиться на столичных дорогах экобусу мешает и климат. Эксплуатироваться этот транспорт может при температуре от плюс 50 до минус 20. А в Москве бывает холоднее

Еще один важный момент: цена экобуса – три с половиной миллиона рублей. Как пояснили в «Мосгортрансе», гибрид дороже автобуса, но их цена с троллейбусом примерно одинакова. 

Комментарий специалиста 

Сергей Зеге,

доцент Московского автомобильно-дорожного института:

- Экобус может идти и по трамвайному маршруту и по автобусному, потому что без проблем проедет там, где нет контактной сети. Этим новым видом экологичного общественного транспорта вполне уместно заменить «дымящие» автобусы. Что касается эксплуатации экобуса в суровых климатических условиях мегаполиса, то, возможно, ему и потребуется какая-то доработка. Это обычное дело. Зимой, при минус 30, и дизельный автобус не всегда заведется.

REGNUM; 23.03.2011; ИВАНОВО ПОЛУЧИТ ЕЩЁ 200 МЛН РУБЛЕЙ ФЕДЕРАЛЬНЫХ СРЕДСТВ НА ДОРОГИ

Соглашение между правительством Ивановской области и Министерством регионального развития РФ о направлении еще 209 млн 239 тыс. рублей на ремонт дорог Иванова было заключено 22 марта. Об этом сообщили корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе регионального правительства. Средства направят на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к ним.

«Получение финансовых средств стало возможным благодаря включению областного центра в программу партии «Единая Россия» «Новые дороги городов Единой России», – рассказал заместитель председателя правительства Ивановской области Александр Фомин.

Напомним, что в феврале было также подписано соглашение с федеральным дорожным агентством о предоставлении в 2011 году областному бюджету субсидий в размере 104,6 млн рублей на ремонт дорог городского округа Иваново. Таким образом, всего в 2011 году на ремонт дорог областной центр из федерального бюджета получит 313 млн рублей.

РОСБАЛТ; 23.03.2011; ЭКОЛОГИ ЗАБЛОКИРОВАЛИ СТРОИТЕЛЬСТВО РЖД ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ ОБЪЕКТОВ В СОЧИ

На мысе «Видный» заблокировано строительство железнодорожных объектов. В радикальной акции гражданского сопротивления участвовало 15 россиян из Сочи, Майкопа, Туапсе и Краснодара, сообщается на официальном сайте GreenPeace. Большинство из них представляют Экологическую Вахту по Северному Кавказу.

Отмечается, что и в Москве в это же время прошел одиночный пикет у здания Минтранса РФ.

Участники акции считают, что такая форма протеста продиктована их конституционным долгом по охране природы. Кроме того, она полностью соответствует конституционному праву граждан РФ защищать права и свободы всеми способами, не запрещенными законом.

По данным организации GreenPeace, экологи остановили незаконное строительство таких олимпийских объектов, как «Однопутный обход с морской стороны мыса Видный» и железнодорожного тоннеля. Сообщается, что почти год они строятся в особо охраняемых природных территориях «Курорт Сочи» и «Роща сосны пицундской» с многочисленными нарушениями законов РФ.

Последним стало уничтожение работниками ДКРС-Сочи ОАО «РЖД» и ООО «Трансюжстрой» единственного естественного местообитания в России краснокнижного вида «ложнодрок монпелийский».

Добавим, что уведомление об акции протеста вместе с требованиями участников отправлены главе МПР Юрию Трутневу, президенту «Олимпстроя» Сергею Гапликову, главе Сочи Анатолию Пахомову и др.

Правда, как сообщается, через несколько часов после начала акции, на место прибыли представители полиции Хостинского района. Убедившись, что строители не имеют документов, подтверждающих законность производимых работ, они удалили с места строительства как экологов, так и рабочих.

В течение ближайших 10 дней будет проводиться проверка законности строительства.

Напомним, ранее экологи заявили, что уникальный природный комплекс, аналогов которому в России нет, был уничтожен с 16 по 19 марта 2011 года. По их данным, РЖД не имела никаких официально утвержденных документов, позволявших уничтожить этот участок – в условиях отсутствия государственной экологической экспертизы и при отсутствии разрешения на изъятие краснокнижного вида из природной среды. При этом никакой острой производственной необходимости в уничтожении этого очень небольшого местообитания не было – ни строящийся на мысе Видном второй железнодорожный тоннель, ни однопутный железнодорожный обход мыса Видный с морской стороны участок, где росли сосны и ложнодрок, не затрагивают. Сами строители признавали, что этот участок можно не трогать, но мыс Видный должны посетить представители ЮНЕП, которые скоро прибудут в Сочи, и очевидно, РЖД поспешили с данным решением.

GUDOK.INFO; АЛЕКСАНДРА ВАСИЛЬЕВА; 23.03.2011;  «ОКНО» ДЛЯ «САПСАНА»

Летние путевые работы на линии Москва – Санкт-Петербург будут проводиться с применением новых технологий

График движения поездов «Сапсан» изменится в связи с проведением плановых летних путевых работ на линии Москва – Санкт-Петербург.

Как сообщили в ОАО «РЖД», изменения будут действовать в период с 11 апреля до момента ввода нового графика движения поездов в конце мая.

В текущем году, учитывая большой объём движения на данном участке, в том числе и высокоскоростных поездов, плановый ремонт будет проводиться по новой технологии. Она позволит в период между технологическими «окнами» сохранять на ремонтируемом участке скорость движения более 100 км/ч.

По окончании работ первый главный путь участка Осеченка – Спирово – Калашниково, по которому идут поезда направлением на Москву, будет готов для движения со скоростью до 230 км/ч. Также впервые будет проведена укладка стрелочных переводов для высокоскоростного движения, рассчитанных на прохождение поездов со скоростью до 250 км/ч.

На перегонах Тверь – Редкино и Дорошиха – Лихославль в направлении движения от Москвы скорость движения будет повышена до 220 км/ч. По окончании путевых работ, которое намечено на 30 октября, минимальное время в пути безостановочных поездов «Сапсан» в направлении на Москву сократится до 3 час. 40 мин. с нынешних 3 час. 45 мин.

Также при проведении путевых работ будет применена ещё одна новая технология, что позволит провести минимальные корректировки времени хода поездов «Сапсан» . Так, максимальное время в пути дневного «Сапсана», следующего с остановками по станциям Окуловка , Бологое, Вышний Волочёк и Тверь, составит 4 час. 30 мин. Безостановочный «Сапсан» преодолеет путь между двумя столицами за 3 час. 50 мин. Небольшие изменения также будут внесены и в график движения на этом ходу ряда поездов дальнего следования.

Справка «Гудка»

Поездами «Сапсан» на направлении Москва – Санкт-Петербург с 1 января по 15 марта 2011 года перевезено свыше 394 тыс. пассажиров.

VESTI.RU; ИВАН КНЯЗЕВ; 24.03.2011; ФИНСКИЙ ЗАЛИВ В ЛЕДОВОЙ БЛОКАДЕ 

Во льдах Финского залива застряли десятки танкеров, сухогрузов и рыболовецких шхун. Дойти до Санкт-Петербургского порта им помогают ледоколы. Они работают практически круглосуточно. С января залив скован льдом. Задерживается доставка грузов, убытки подсчитывают и моряки, и портовые организации.

Смены ветра в Финском заливе сейчас ждут все: и моряки, и портовики, и стивидоры. Лед почти намертво сковал всю акваторию.

Радуются ему разве что тюлени, отдыхающие на льдинах, но рискующие попасть под киль ледоколов, – это видео на сайт мобильный репортер прислал один из моряков ледокола «Москва».

Его команда, как и команда 13 других ледоколов, включая атомоход «Вайгач», уже несколько недель расчищают путь судам. Работают почти круглосуточно. В ледовой блокаде десятки танкеров, рыболовов и сухогрузов.

«Ветры в январе, феврале, нам все осложнили. Лед. Залив скован», – говорит заместитель руководителя Росморречфлота Минтранса России Виктор Вовк.

Лед, сковавший залив еще с конца января, приносит колоссальные убытки. Простой судна, по разным оценкам, может обойтись компании-владельцу до 50 тысяч долларов в сутки в зависимости от типа. Здесь переваливают и нефть, и уголь, перевозят контейнеры. А значит, в накладе и отправители, и получатели.

«Российский завод Ford испытывал перебои с комплектующими и даже прекратил на один день выпуск машины «Мондео», – рассказывает директор по связям с общественностью компании Ford Екатерина Кулиненко.

«Мы распределили приоритеты, какие суда когда проводить в первую очередь», – поясняет Виктор Вовк.

У стивидоров сплошь упущенная выгода. Грузооборот за последние несколько месяцев значительно снизился. Портовики, как могут, стараются исправить ситуацию.

«Мы не отказали ни одному клиенту. Стараемся задействовать собственные мощности», – сообщает начальник управления по связям с общественностью ОАО «Морской порт Санкт-Петербург» Елена Тимофеева.

Как полагают эксперты, ситуация с ледовой блокадой в Финском заливе продлится еще как минимум до середины апреля. Тогда, по данным метеорологов, потеплеет и поменяется ветер.

КОММЕРСАНТЪ; АЛЕКСАНДР ПАНЧЕНКО; 24.03.2011; «АЭРОФЛОТ» ВЫПУСТИЛ «НОРДАВИА»

Всего за $7 млн

«Аэрофлот» продал ГМК «Норильский никель» авиакомпанию «Нордавиа» всего за $7 млн. Общая стоимость перевозчика была оценена в $207 млн, из которых $200 млн составили обязательства «Нордавиа». Теперь «Аэрофлот» рассчитывает деконсолидировать этот долг, а также накопленные убытки дочерней компании из своей отчетности. Но в преддверии передачи «Аэрофлоту» шести проблемных авиапредприятий «Ростехнологий» история «Нордавиа» выглядит провалом. 

Вчера вечером «Аэрофлот» завершил сделку по продаже «Норникелю» «Нордавиа». Итоговая стоимость компании составила $207 млн, говорит источник, знакомый с деталями контракта, но «Норникель» заплатит «Аэрофлоту» только $7 млн. «Это стоимость акционерного капитала, которую «Аэрофлот» получит в виде денежных средств, остальная часть – долги «Нордавиа»«,– поясняет собеседник «Ъ». В «Норникеле» от комментариев отказались, но собеседник «Ъ» в компании подтвердил, что сделка вышла на «заключительный этап». 

ЗАО «Нордавиа–региональные авиалинии» в 2010 году перевезло 1,4 млн пассажиров (16-е место среди российских авиакомпаний). Базовые аэропорты – московский Шереметьево, Архангельск и Мурманск. На 100% принадлежит «Аэрофлоту». В парке 15 самолетов Boeing 737-500 и четыре Ан-24. 

Собеседник «Ъ» в «Аэрофлоте» пояснил, что в результате сделки из отчетности группы по МСФО за 2011 году будут деконсолидированы $200 млн обязательств, хотя по итогам 2009 года долги «Нордавиа» по РСБУ составляли всего около $60 млн. 

Как объяснил «Ъ» один из топ-менеджеров авиакомпании, «Аэрофлот» включил в долг «Нордавиа» дисконтированную стоимость обязательств по операционному лизингу самолетов, то есть все будущие платежи по лизингу техники, которые не отражаются в российской отчетности. «Другие компании обычно не относят это к долгу, но «Аэрофлот» эти суммы учитывает»,– говорит собеседник «Ъ». Кроме того, от продажи «Нордавиа» в «Аэрофлоте» ожидают увеличения финансового результата группы компаний в 2011 года в размере до $60 млн за счет исключения накопленного убытка региональной авиакомпании. 

Переговоры о сделке по продаже «Нордавиа» велись с конца 2010 года. «Аэрофлот» принял решение избавиться от авиакомпании, так как в 2011 году должен получить авиаактивы госкорпорации «Ростехнологии», в числе которых авиакомпания «Россия» (бывшая ГТК «Россия»), тоже работающая, как и «Нордавиа», в Северо-Западном регионе. Единственным претендентом на авиакомпанию стал «Норникель». ГМК никогда не раскрывала свою стратегию в отношении «Нордавиа», но эксперты связывали ее интерес к перевозчику с наличием у «Норникеля» собственной авиакомпании «Таймыр». Ее объединение с «Нордавиа» могло бы вывести компанию в топ-10 российских перевозчиков. В случае срыва сделки «Аэрофлот» был готов обанкротить «Нордавиа». 

Андрей Рожков из ИФК «Метрополь» отмечает, что среди дочерних компаний «Аэрофлота» только «Нордавиа» была убыточной ($9 млн за девять месяцев 2010 года). Но в 2011 году авиакомпания могла выйти в ноль или даже принести прибыль из-за возрастающего пассажиропотока, полагает аналитик. Главный редактор «Авиатранспортного обозрения» Алексей Синицкий добавляет, что неудовлетворительное состояние «Нордавиа» является, по сути, неудачным примером работы «Аэрофлота» с дочерней авиакомпанией. В свете присоединения к «Аэрофлоту» шести авиакомпаний «Ростехнологий», поясняет эксперт, «важно не допустить повторения такой ситуации». 

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; НИНА ДОРОНИНА; 24.03.2011; УПЛОТНИТЬ НЕБО 

В НОЛЬ-НОЛЬ часов одну минуту 17 ноября этого года самолетов в небе над Россией, а также Афганистаном, Кыргызстаном, Туркменистаном, Таджикистаном, Узбекистаном и Монголией станет больше. 

Такое решение приняли участники состоявшегося на прошлой неделе в Хабаровске совещания целевой группы международной организации гражданской авиации (ИКАО). 

Под руководством заместителя директора департамента государственной политики в области гражданской авиации Минтранса РФ Игоря Александрова они обсудили готовность этих стран к внедрению сокращенного минимума вертикального эшелонирования (RVSM) в восточной части Европейского региона ИКАО. 

- Эшелонирование – создание интервалов по высоте и расстоянию между находящимися в полете воздушными судами для предотвращения опасного сближения и возможных аварийных ситуаций, – пояснил корреспонденту «РГ» заместитель руководителя Федеральной аэронавигационной службы Александр Ведерников. – Новая система предусматривает сокращение вертикального интервала между самолетами. В соответствии с действующими стандартами на высоте от 8,1 до 12,1 километра он сейчас составляет 500 метров. Планируется, что на высоте более 8,9 километра интервал будет сокращен до 300. Это увеличит пропускную способность воздушного пространства. 

Таким образом, к восьми ранее существовавшим интервалам добавятся еще шесть, общее их количество в верхнем эшелоне полетов составит 14 – по семь для каждого направления движения воздушных машин. 

Технологию RVSM мировое сообщество эффективно использует с 1997 года. Сейчас в сокращенных интервалах летают самолеты 41 государства, в том числе стран Закавказья, Ближнего Востока, АТР, Балтии, а также Украины и Республики Беларусь. В России переход на сокращенные интервалы вертикального эшелонирования воздушных судов с 2001 года осуществлен в Калининградском (над Балтийским морем) и части Ростовского (над Черным морем) районах единой системы организации воздушного движения. 

- Эксплуатация RVSM в этих районах дала возможность обеспечить заданный уровень безопасности полетов и существенно повысить эффективность использования воздушного пространства, – отметил Игорь Александров. – Применение данной системы эшелонирования – реальный шаг в области гармонизации аэронавигационной системы России с мировой, приближение к «бесшовности» воздушного пространства. 

Переход 17 ноября позволит сократить задержки вылетов на 40-45 процентов, достичь в общих объемах экономии авиатоплива до 5 процентов и уменьшить выброс вредных веществ в атмосферу на 3 процента. 

И все же новая система направлена в основном на повышение безопасности полетов в условиях их высокой интенсивности – в небе над Россией давно стало тесно, высот, как говорят авиаторы, не хватает, диспетчеры вынуждены ограничивать количество вылетов, в очереди на воздушный коридор приходится стоять и бортам МЧС, которые выполняют сейчас гуманитарные рейсы в пострадавшую от разрушительного землетрясения Японию. 

Так, в воздушном пространстве РФ в 2007-м году выполнено 1017090 полетов, в 2008-м – 10944754, в 2009-м – 987969 полетов. 

- Внедрение сокращенных интервалов актуально и в качестве мероприятия по подготовке к проведению зимних Олимпийских игр в Сочи в 2014 году. Воздушный транспорт служит наиболее востребованным средством доставки спортсменов и болельщиков к месту проведения Олимпийских игр, – считает Александр Ведерников. – Наглядным примером является форсированное внедрение RVSM в ноябре 2007 года в воздушном пространстве КНР в канун летних Олимпийских игр в Пекине. Применение сокращенных интервалов позволило обеспечить бесперебойную работу воздушной транспортной системы Китая в период Олимпиады. 

Чтобы успеть к часу «Ч», сейчас в РФ идет обучение авиационного персонала для работы в новых условиях по программам, которые сертифицированы международными авиационными организациями. К полетам в новых условиях готово свыше 90 процентов авиапарка страны, летающего в слое RVSM, идет дооборудование самолетов в соответствии с техническими требованиями к минимальным характеристикам бортовых систем. 

- В целях повышения безопасности полетов в текущем году компания «Аэронавигация Дальнего Востока»« запланировала ввод в эксплуатацию Хабаровского автоматизированного укрупненного центра на базе Дальневосточного объединенного района управления воздушным движением. Работа данного объекта позволит контролировать пространство над большей частью региона, – сообщил губернатор Хабаровского края Вячеслав Шпорт. 

Глава региона особо подчеркнул, что авиационный транспорт на Дальнем Востоке традиционно является социально значимым, поскольку во многие отдаленные города и поселки можно добраться только самолетом. Он также выразил надежду на то, что прогнозируемая экономия топлива после внедрения сокращенных интервалов вертикального эшелонирования воздушных судов создаст условия для снижения стоимости авиабилетов и повышения доступности авиационного транспорта для населения.

VESTI.RU; 24.03.2011; ИЖЕМСКИЙ ТУ-154 ГОТОВИТСЯ К ВЗЛЕТУ 

В Ижме готовятся поднять в воздух знаменитый самолёт Ту-154, который совершил там аварийную посадку в сентябре прошлого года. Если позволит погода, лайнер взлетит уже сегодня. Сначала от отправится в Ухту, а затем в Самару, где и встанет на ремонт.

Напомним, по пути из Полярного в Москву у самолета отказала система энергоснабжения и он приземлился на заброшенном аэродроме. Никто из пассажиров и членов экипажа тогда не пострадал. Лётчиков наградили, а Ту-154 стал местной достопримечательностью. После многочисленных экспертиз специалисты Росавиации решили, что его можно вернуть в строй. Поменяли два двигателя из трёх, заменили аккумуляторы, на крыльях заделали вмятины от деревьев, которые самолёт получил, выкатившись в тайгу. Взлётно-посадочную полосу расчистили. А экипаж лётчиков-испытателей вместе с учёными уже просчитал все возможные варианты взлёта, сообщает «Россия-24».

ИНТЕРФАКС; 23.03.2011; ПРИВАТИЗАЦИЯ «ВНУКОВО» МОЖЕТ СОСТОЯТЬСЯ ДО КОНЦА ГОДА – ШАРОНОВ

Московские власти не будут торопиться с продажей своей доли в аэропорту «Внуково», но приватизация состоится, и, возможно, в скором будущем, заявил вице-мэр Андрей Шаронов.

«Это (приватизация аэропорта «Внуково» – ИФ) – вопрос времени. Я не исключаю, что это может быть и в 2011 году», – сказал А.Шаронов «Интерфаксу» в среду.

Ранее на этой неделе руководитель департамента транспорта и дорожно-транспортной инфраструктуры города Николай Лямов заявил, что приватизация «Внуково» на данный момент не планируется. «Сейчас вопрос продажи доли города во «Внуково» даже не стоит, мы занимаемся активным развитием комплекса», – сказал Н.Лямов.

Эти слова не следует понимать как отказ от приватизации вообще, пояснил А.Шаронов. Такое заявление было сделано потому, что «не было никакой срочности (в вопросе продажи «Внуково» – ИФ), и сейчас нет», отметил вице-мэр.

Москва владеет 75% акций «Внуково». Оставшиеся 25% – у частных акционеров, чьи интересы представляет компания «Внуково-Инвест». Ее совладелец Виталий Ванцев ранее заявлял о желании участвовать в аукционе по приватизации городского пакета и говорил, что ждет его во втором полугодии 2011 г..

Помимо «Внуково-Инвеста», рынок в разное время обсуждал еще несколько возможных претендентов на аэропорт – «БазЭл» Олега Дерипаски, «Ренову» Виктора Вексельберга и АФК «Система» Владимира Евтушенкова.

В декабре 2010 года была проведена оценка 75% акций «Внуково», принадлежащих правительству Москвы. Этот пакет был оценен в 27 млрд руб.

Аэропорт по итогам 2010 года обслужил 9,4 млн человек.

ИНТЕРФАКС; 23.03.2011; «ТРАНСАЭРО» В ЯНВАРЕ-ФЕВРАЛЕ УВЕЛИЧИЛО ПЕРЕВОЗКИ ПАССАЖИРОВ НА 11%

ОАО «Авиакомпания Трансаэро» в январе-феврале 2011 года увеличило перевозки пассажиров на 10,8% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, до 858 тыс. 804 человек, сообщила компания.

Пассажирооборот вырос на 20,1%, до 4 млрд 459 млн 978,5 тыс. пассажиро-километров.

Объем перевезенных за два месяца грузов увеличился на 37,9%, до 5 237 тонн.

Парк компании состоит из 59 самолетов: четырнадцати Boeing-747, восьми Boeing-777, двенадцати Boeing-767, двадцати двух Boeing-737 и трех Ту-214.

РИА «НОВОСТИ»; 23.03.2011; СУД ВЗЫСКАЛ С АВИАКОМПАНИИ «МОСКВА» 793 МЛН РУБЛЕЙ ПО ИСКУ СТОЛИЧНЫХ ВЛАСТЕЙ 

Арбитражный суд Москвы решил взыскать 793,05 миллиона рублей с авиакомпании «Москва» (бывшая «Атлант-Союз») в пользу департамента имущества города Москвы (ДИГМ), следует из решения, опубликованного на сайте суда. 

Судья Светлана Шустикова полностью удовлетворила исковые требования департамента. 

Как установил суд, денежные средства в размере более 793 миллионов рублей были перечислены ДИГМ в декабре 2008 года на расчетный счет ответчика с целью приобретения в собственность города Москвы 102 обыкновенных именных бездокументарных акций дополнительного выпуска ОАО «Авиационная компания «Атлант-Союз». 

Однако Федеральная служба по финансовым рынкам в Центральном федеральном округе в апреле 2010 года признала этот выпуск акций несостоявшимся и аннулировала государственную регистрацию выпуска акций. При этом ответчик не возвратил истцу средства, направленные на покупку ценных бумаг, что и стало причиной обращения в арбитраж Москвы. 

Решение, вынесенное 10 марта, может быть обжаловано в апелляционном порядке в месячный срок. 

Федеральное агентство воздушного транспорта (Росавиация) сообщило 17 января, что авиакомпания «Москва» с этой даты прекратила выполнение всех полетов и остановила свою операционную деятельность из-за невозможности ее дальнейшего финансирования. 

В настоящее время одна из крупнейших российских авиакомпаний «ЮТэйр» завершает со столичным правительством переговоры о покупке «Москвы». «ЮТэйр» возьмет на себя социальные обязательства перед всеми летными и кабинными экипажами, а также большей частью инженерно-технического персонала авиакомпании «Москва» по трудоустройству, говорилось в сообщении Росавиации. Столичному правительству принадлежит 51% авиакомпании «Москва». 

ОАО «Авиакомпания Москва» до недавнего времени носило название ОАО «Авиационная компания «Атлант-Союз». Акционеры компании 23 июля текущего года приняли решение о смене наименования на ОАО «Авиакомпания Москва» (JSC Moscow Airlines). Сейчас авиакомпания работает над формированием и развитием нового бренда «Авиакомпания Москва» и разработкой новых стандартов обслуживания пассажиров. 

Компания занималась воздушными перевозками пассажиров, багажа и грузов на внутренних и международных линиях, с 1999 года является официальным перевозчиком правительства Москвы. 

Пассажиропоток авиакомпании за девять месяцев 2010 года вырос на 30% и составил 1,12 миллиона человек.

AVIAPORT.RU; ЕЛЕНА СЛЮСАРЕВА; 23.03.2011;  «ЯКУТИЯ» ПРИМЕТ УЧАСТИЕ В ПРОГРАММЕ СУБСИДИРОВАННЫХ АВИАПЕРЕВОЗОК НА ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

ОАО «Авиакомпания «Якутия» c 1 апреля по 31 октября 2011 года примет участие в федеральной программе субсидирования дальневосточных авиаперевозок, сообщила пресс-служба компании.

«В своей деятельности авиакомпания стремится всемерно содействовать повышению доступности воздушного транспорта для всех категорий пассажиров. «Якутия» с 2009 года стала одним из самых активных участников государственной социальной программы субсидированных перевозок жителей Дальнего Востока», – отметила «АвиаПорту» пресс-секретарь компании Татьяна Самсонова.

В текущем году количество субсидированных маршрутов, выполняемых авиакомпанией, составляет 12 направлений: Якутск – Москва – Якутск; Нерюнгри – Москва – Нерюнгри; Якутск – Санкт-Петербург – Якутск; Якутск – Сочи – Якутск; Якутск – Владивосток – Якутск; Благовещенск – Москва – Благовещенск; Анадырь – Москва – Анадырь; Магадан – Москва – Магадан; Петропавловск-Камчатский – Москва – Петропавловск-Камчатский; Магадан – Санкт-Петербург – Магадан; Улан-Удэ – Москва – Улан-Удэ; Чита – Москва – Чита.

Авиакомпания в 2010 году перевезла по льготным тарифам 49 тысяч пассажиров. «В 2011 году мы планируем перевезти на 20-25% больше пассажиров, чем в прошлом году», – добавила Т. Самсонова.

Как сообщалось ранее, Федеральное агентство воздушного транспорта (Росавиация) заключило договоры на осуществление субсидированных воздушных перевозок с Дальнего Востока в Европейскую часть России и обратно с 1 апреля по 31 октября 2011 г. со следующими компаниями: «Аэрофлот – российские авиалинии», «Трансаэро», «Сибирь», «Россия», «Якутия», «Владивосток Авиа», «Уральские авиалинии», «Нордавиа», «Таймыр», «Мирнинское авиационное предприятие «Алроса», «ВИМ-Авиа» и «ЮТйэр».

Авиакомпании будут осуществлять субсидированные воздушные перевозки пассажиров с Дальнего Востока в европейскую часть и в обратно в салонах экономического класса. Правом на получение билета по специальному тарифу (с 50-ти процентной скидкой) будут пользоваться граждане Российской Федерации в возрасте до 23 лет включительно и свыше 60 лет. Авиакомпании должны предоставить на каждом рейсе квоту мест в салоне экономического класса, которая при пассажировместимости салона экономического класса воздушного судна от 180 мест и выше составляет 60 мест, а при пассажировместимости менее 180 мест – 40 мест.

На программу субсидированных перевозок в 2011 году направлено 2,5 млрд рублей. По итогам 2010 года по программе перевезено более 327 тысяч человек.

Авиакомпания «Якутия» в 2010 году увеличила пассажиропоток на 37% – до 903 тыс. 283 человек. Воздушный парк авиакомпании насчитывает пять Boeing 757-200, один Boeing 737-700, два Boeing 737-800, пять Ту-154М, четыре Ан-140, 10 Ан-24, Ан-26.
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