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Вернуться в оглавление
ВЕДОМОСТИ; АНАСТАСИЯ ДАГАЕВА, АЛЕКСЕЙ НЕПОМНЯЩИЙ; 29.03.2011; ГОСУДАРСТВЕННОЕ СЛИЯНИЕ 

Правительство решило объединить «Внуково» и «Шереметьево». «Домодедово» в альянс не войдет, чтобы не допустить перехода контроля в объединенной компании в частные руки

Вчера премьер-министр Владимир Путин провел в «Шереметьево» совещание о развитии московских аэропортов. Но перед этим он почти час общался с мэром Москвы Сергеем Собяниным и представителем Минфина. А на совещании объявил: федеральное правительство выкупит у столичного долю во «Внуково». Москве будут возмещены исторические затраты на развитие аэропорта – 45-50 млрд руб., добавил премьер. Полученные деньги мэрия потратит на развитие метрополитена.

Впрочем, окончательной стоимости московского пакета еще нет. Дано поручение проработать условия выкупа, в том числе цену, отметил министр транспорта Игорь Левитин, не назвав никаких сроков. Чиновник лишь сказал, что сначала произойдет объединение всех терминалов внутри самого «Шереметьево» (пяти его собственных и аэрофлотовского терминала D), а затем – консолидация с «Внуково».

Не известна и судьба частного пакета во «Внуково» (структура «Внуково инвест» владеет блокпакетом). Один из совладельцев компании – Виталий Ванцев, присутствовавший на совещании, от комментариев отказался. Он был в шоке от решения премьера, рассказал «Ведомостям» знакомый бизнесмена: потребуется как минимум неделя, чтобы определить дальнейшие действия частных акционеров «Внуково». Еще в прошлом году Собянин решил приватизировать пакет во «Внуково», и главным претендентом на эту долю был именно «Внуково инвест».

Путин не стал говорить, почему за бортом сделки остался крупнейший аэропорт – «Домодедово». Ведь именно целесообразность слияния трех аэропортов должны были обсудить вчера чиновники и авиаторы. Левитин лишь уклончиво ответил, что у «Домодедово» есть свои собственники.

Перед совещанием председатель совета директоров «Домодедово» Дмитрий Каменщик на вопрос «Ведомостей» о возможной консолидации московских аэропортов лишь несколько раз повторил: «Нет позиции». После совещания получить комментарии у него не удалось.

Путин еще раз повторил, что третья взлетно-посадочная полоса должна быть построена не в «Домодедово», а в «Шереметьево». Терминалов хватает на обслуживание до 40 млн пассажиров, а вот возможности двух полос аэропорта, расположенных слишком близко друг другу, – лишь до 25 млн. Правда, это все равно не поможет удержать «Аэрофлот». К 2025 г. он собирается перевезти 70-74 млн человек (по итогам 2010 г. – 11,3 млн), указал гендиректор компании Виталий Савельев. Он предложил «сделать ставку на «Домодедово», как аэропорт международного значения, который мог бы в Московском авиаузле выполнять доминирующую роль».

О строительстве третьей полосы просил Путина и Каменщик. «Я понимаю, что ваше решение окончательное и обсуждению не подлежит», – оговорился бизнесмен, имея в виду строительство полосы в «Шереметьево». Путин в ответ заметил, что решение принято по «Шереметьево», по «Домодедово» никаких решений не было. Обращайтесь в Минтранс, посоветовал премьер.

Третья полоса в «Шереметьево» позволит поднять оценку объединенных аэропортов на 30-40%, полагает аналитик «ВТБ капитала» Елена Сахнова. «Внуково» и «Шереметьево», объединившись, могут создать неплохую конкуренцию «Домодедово». Сахнова не исключает, что лет через пять государство может вновь поднять вопрос консолидации – уже с «Домодедово», если капитализация объединенного аэропорта будет сопоставима с домодедовской.

Но аналитик «Ингосстрах-инвестиций» Евгений Шаго считает, что объединенные «Внуково» и «Шереметьево» все равно не сравняются по стоимости с «Домодедово». Он оценивает госактив в 70-80 млрд руб. И считает оценку «Внуково» в 45-50 млрд руб. слишком завышенной. К тому же придется выставлять оферту миноритариям. А те наверняка ее примут, считает Шаго.

ВЕДОМОСТИ; 29.03.2011; ОТ РЕДАКЦИИ: ОПТОМ ДОРОЖЕ 

Объединение московских аэропортов все-таки состоится. Вчера председатель правительства Владимир Путин объявил, что «Шереметьево», где у государства 100%, и «Внуково», который на 75% принадлежит правительству Москвы, предстоит слиться в единый хозяйственный комплекс. Частный аэропорт «Домодедово» пока останется в стороне от объединения. Но надолго ли?

То, что происходит с авиационными активами в последнее время, очень похоже на сознательную консолидацию – пока что в руках федерального правительства. Но возможно, это всего лишь предпродажная подготовка.

Наиболее дорогостоящие этапы строительства и реконструкции «Шереметьево» и «Внуково», а также прилегающей к ним инфраструктуры почти завершены. Самое время их выгодно продавать. А объединенные московские аэропорты стоят существенно дороже, чем по отдельности.

Не случайно в знаменитой презентации «Тройки диалог», где та по заказу правительства анализировала различные сценарии объединения трех аэропортов в один холдинг, главный упор делается именно на привлечение стратегического инвестора. Его, по мнению аналитиков, гораздо больше заинтересовал бы объединенный аэропортовый холдинг.

Оно и понятно: чтобы обеспечить окупаемость новых мощностей, «Шереметьево» и «Внуково» пришлось бы конкурировать с быстро развивающимся частным аэропортом «Домодедово». Объединись три аэропорта под одним началом, проблема конкуренции исчезла бы с повестки дня. А новый собственник, не зная горя, мог бы зарабатывать на авиакомпаниях и пассажирах столько, сколько его душе угодно, «отбивая» вложенные инвестиции.

Об этом честно и говорится в той же презентации: «Возможен рост цен, связанный с монополизацией рынка, и ухудшение качества услуг, связанное с отсутствием конкуренции». Странно, что сознательное уничтожение конкуренции на московском рынке аэропортовых услуг совсем не тревожит Федеральную антимонопольную службу.

Нежелание «Домодедово» участвовать в этой операции понятно. Его владельцам и так удается неплохо зарабатывать, а продажа компании вроде бы в их планы не входит. Но похоже, что им все-таки придется столкнуться с большим давлением: они и раньше жаловались, что чиновники пытаются захватить их собственность, а теперь заинтересованность в национализации «Домодедово» выросла многократно.

К сожалению, мы знаем множество примеров, когда крупные российские бизнесмены были вынуждены расставаться с собственностью, получать за нее меньше, чем она в действительности стоила, и уезжать за границу. Не хочется пророчить владельцам «Домодедово» такую судьбу, но сценарий, при котором государство таки объединяет все три аэропорта, выкупая долю частных собственников за некоторую (установленную чиновниками?) цену, списывать со счетов нельзя.

Структура собственности московских аэропортов серьезно не менялась с тех пор, как «Домодедово» много лет назад стал частным, а премьер-министр Михаил Касьянов пытался отдать «Шереметьево» в управление «Альфа-групп». Правда, контрольный пакет «Внуково» однажды перешел из одних государственных рук в другие – от Росимущества правительству Москвы. Но в этом году состав собственников московских аэропортов должен был радикально измениться. 

В отличие от прежнего мэра Москвы Юрия Лужкова, который любил «Внуково» и активно обустраивал его, Сергей Собянин больше любит деньги. Поэтому новый мэр решил 75% акций «Внуково» продать. Пакет был оценен в 27 млрд руб., его готовились выставить на открытый аукцион. Среди претендентов были в основном частные компании.

Теперь эта доля вновь вернется к Росимуществу – правительство выкупит ее за 40-50 млрд руб., сказал вчера Путин.

Несостоявшаяся приватизация «Внуково» – далеко не единственная. Еще раньше правительство отказалось от планов приватизации 100% акций «Шереметьево» и контрольного пакета «Аэрофлота». Прошлым летом чиновники много говорили о возможности продажи этих пакетов, но передумали. «Аэрофлот» не только остается в руках государства, под его крылом сейчас собирается максимум возможных авиационных активов.

Вот почему этот ряд событий очень похож на большую предпродажную подготовку. Да и министр транспорта Игорь Левитин еще в июле прошлого года говорил, что «считает возможным объединение ряда российских опорных аэропортов с последующей продажей государством части своей доли» (цитата по Reuters). Похоже, государство действует как разумный продавец, стремящийся по возможности увеличить цену своей собственности. Главный вопрос – будет ли когда-нибудь этот лакомый кусок продан и кому он в итоге достанется.

КОММЕРСАНТЪ; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ, ЕЛЕНА КИСЕЛЕВА; 29.03.2011; ДМИТРИЙ КАМЕНЩИК ОСТАЛСЯ ВОЛЬНЫМ 

Владимир Путин объединил Шереметьево и Внуково без Домодедово 

Как и предсказывал «Ъ», государство решило объединить два своих московских аэропорта – федеральный Шереметьево и столичный Внуково. Москве в качестве компенсации премьер Владимир Путин пообещал 45-50 млрд руб., которые мэр Сергей Собянин хочет пустить на развитие метро. Третий московский аэропорт, частное Домодедово, в результате проиграет не только из-за усиления конкурентов. Третью взлетно-посадочную полосу государство будет строить в Шереметьево, тогда как Домодедово премьер отправил «продолжать переговоры с Минтрансом». 

Вчера в Шереметьево премьер Владимир Путин провел совещание по развитию московского авиаузла. И участники рынка, и чиновники ждали решения вопроса, в каком из московских аэропортов государство построит третью взлетно-посадочную полосу (ВПП) – в Шереметьево или Домодедово. Аэропорты борются за это уже более полугода. Владимир Путин не только подтвердил приоритет Шереметьево, но сделал в ходе совещания гораздо более громкое заявление. Премьер фактически подтвердил предположение «Ъ» о том, что заключенное осенью соглашение о сотрудничестве принадлежащего федеральным властям Шереметьево и подконтрольного Москве Внуково будет больше чем просто альянс. 

Как рассказал Владимир Путин, государство решило объединить Внуково и Шереметьево. Впоследствии, добавил премьер, объединенная компания может быть приватизирована. О сроках слияния пока ничего не известно, но, как сообщил по итогам совещания министр транспорта Игорь Левитин, правительство уже поручило Минэкономразвития, Минтрансу и Москве определить условия объединения и согласовать стоимость Шереметьево и Внуково, а также проработать вопросы по приватизации. В будущем, добавил господин Левитин, государство может полностью выйти из объединенной компании. 

Шереметьево на 100% принадлежит Росимуществу. Во Внуково Москве принадлежит 75% акций ОАО «Аэропорт Внуково» (терминал Д внутренних линий и новый пассажирский терминал А, в нем достроена первая очередь) и 25% акций ОАО «Международный аэропорт Внуково» (терминал В международных линий). Остальное у частных акционеров в лице ОАО «Внуково-Инвест». Мэр Москвы Сергей Собянин полностью поддержал идею премьера. Он предложил продать федеральным властям долю Москвы во Внуково, а деньги пустить на развитие метро. Владимир Путин уточнил, что город может получить 45-50 млрд руб. 

Вопрос о судьбе частных акционеров Внуково остается открытым. Совладелец аэропорта Виталий Ванцев узнал о планах государства в ходе того же совещания. Он уточнил «Ъ», что пока с предложением об объединении Шереметьево и Внуково или выкупе акций последнего государство к частным акционерам не обращалось. По мнению господина Ванцева, Шереметьево просто выкупит доли московских властей, став совладельцем Внуково. 

Однако сначала государству необходимо урегулировать структуру самого Шереметьево. По данным источника «Ъ», знакомого с ходом обсуждения проблемы, первым этапом в любом случае будет слияние ОАО «Международный аэропорт Шереметьево» (МАШ; терминалы В, С, E и А) и ОАО «Терминал» (управляет терминалом D, акционеры – «Аэрофлот», ВЭБ и ВТБ). На прошлой неделе Ernst & Young представила предварительную оценку стоимости компаний (см. «Ъ» от 23 марта). «Терминал» был оценен в $354 млн, активы МАШ – в $1,743 млрд. Исходя из этой оценки, при слиянии компаний владельцы «Терминала» получили бы около 17% акций объединенной структуры, а остальное досталось бы государству. Но против этой оценки резко возражает «Аэрофлот» (52,82% акций «Терминала»). 

По данным собеседника «Ъ», после слияния государство планирует докапитализировать объединенную компанию, чтобы погасить долг перед ВЭБом в размере более $1 млрд, который сейчас есть у «Терминала». «Сначала нужно привести в нормальное финансовое состояние Шереметьево, и уже затем оно сможет консолидировать другие аэропортовые активы, в том числе привлекая средства на рынке»,– пояснил источник «Ъ». По его данным, идея объединения аэропортовых активов возникла после предновогоднего авиаколлапса в Москве. Собеседник «Ъ» добавляет, что в дальнейшем объединенная структура может консолидировать третий московский аэропорт – крупнейшее в стране частное Домодедово. 

Однако на вчерашнем совещании глава совета директоров Домодедово Дмитрий Каменщик получил от премьера резкую отповедь. Топ-менеджер заявил, что обнародованный премьером вариант развития московского авиаузла с приоритетом строительства третьей ВПП в Шереметьево «не является оптимальным», и попросил ускорить решение по строительству третьей ВПП в Домодедово. Но Владимиру Путину эта идея не понравилась. «Решения, которые я сегодня принял, касаются Внуково и Шереметьево, по Домодедово я решений не принимал»,– ответил премьер, посоветовав Дмитрию Каменщику идти «продолжать переговоры с Минтрансом». 

В качестве обоснования решения о приоритете развития Шереметьево министр транспорта Игорь Левитин добавил, что третья полоса в аэропорту «нужна «Аэрофлоту», чтобы можно было осуществить планы роста перевозок до 40 млн пассажиров в базовом аэропорту». Как уже рассказывал «Ъ» 11 марта, «Аэрофлот» готов рассмотреть вариант перебазирования в Домодедово. Но, уточнил министр, авиакомпанию «нельзя одномоментно куда-либо перевести». 

В «Аэрофлоте» подтверждают, что третья полоса в Шереметьево может решить проблемы компании только до 2020 года, а дальше придется либо выводить из аэропорта остальных перевозчиков, либо все-таки перебазироваться. На совещании гендиректор «Аэрофлота» Виталий Савельев уточнил, что уже в 2012 году компании и ее партнерам по Sky Team необходимо полностью занять не только собственный терминал D, но также E и F (то есть полностью Шереметьево-2). 

По оценкам главного редактора «Авиатранспортного обозрения» Алексея Синицкого, после объединения Шереметьево и Внуково (вместе обслужили в 2010 году около 30 млн пассажиров) могли бы занять пятую строчку в европейском рейтинге аэропортов. Однако, добавляет эксперт, между аэропортами нет прямой транспортной связи. Теоретически можно наладить прямое железнодорожное сообщение через Московскую кольцевую железную дорогу. Однако Сергей Собянин вчера сказал, что это потребует 30 млрд руб. вложений и возможно только после удвоения пассажиропотока московских аэропортов. 

НЕЗАВИСИМАЯ ГАЗЕТА; ИГОРЬ НАУМОВ; 29.03.2011; ВЛАДИМИР ПУТИН РАЗВЯЗАЛ МОСКОВСКИЙ АВИАУЗЕЛ

Столичным аэропортам обещаны многомиллиардные государственные инвестиции

Настоящее и будущее московских аэропортов обсуждалось вчера на совещании, на котором председательствовал премьер Владимир Путин. Перед Минтрансом и авиаперевозчиками была поставлена задача в короткие сроки завершить формирование по-настоящему конкурентоспособного на европейском рынке авиаузла. Удовлетворение этих амбиций потребует привлечения многомиллиардных инвестиций – как государственных, так и частных. 

Разговор о проблемах столичного авиаузла состоялся в аэропорту «Шереметьево», новые терминалы которого предварительно показали Владимиру Путину. Увиденное, судя по реакции, произвело на премьера благоприятное впечатление. Даже не верилось, что в канун новогодних праздников в «Шереметьево» и в «Домодедово» мог случиться транспортный коллапс. Только пассажиры, вылетавшие из «Внуково», тогда счастливо избежали задержек и отмены рейсов, ночных бдений у стоек регистрации и справочных бюро. А в конце января в «Домодедово» произошел теракт, вновь обнаживший серьезные упущения в организации безопасности всех российских аэропортов. 

Все эти факты стали предметом обсуждения на вчерашнем совещании. Участники говорили в равной степени о проблемах всех трех московских аэропортов. В обсуждении участвовали мэр Москвы Сергей Собянин, губернатор Подмосковья Борис Громов, вице-премьер Сергей Иванов, глава Минтранса Игорь Левитин, главы МВД и МЧС Рашид Нургалиев и Сергей Шойгу, министр обороны Анатолий Сердюков. 

Премьер призвал чиновников и авиаперевозчиков заняться оптимизацией инфраструктуры московских аэропортов. Во главу угла нужно поставить заботу о повышении комфортности и безопасности их работы, чтобы пассажирам было удобно не только летать, но и добираться в аэропорты любыми видами транспорта. Все это, по мнению Путина, должно преследовать одну цель – формирование конкурентоспособного на европейском рынке московского авиаузла. Отдельные звенья этой цепи премьер проверил лично, отправившись сразу после совещания в столицу на комфортабельном электропоезде-аэроэкспрессе. 

Необходимость коренного улучшения работы московского авиаузла назрела давно. По итогам 2010 года пассажирские авиаперевозки в России выросли на 23,6%. При этом свыше половины нагрузок пришлось на аэропорты Москвы, обслужившие 51,1 млн. авиапассажиров. Эксперты отмечают, что за последнее десятилетие перевозки пассажиров аэропортами московского авиаузла выросли втрое, а количество взлетно-посадочных операций вдвое, вплотную приблизившись к предельным значениям пропускной способности аэропортов. 

При этом до 2020 года прогнозируется существенный рост объема перевозок в московском авиаузле – до 86 млн. пассажиров в год, что требует реализации комплекса неотложных мер по развитию аэропортов. Под этим подразумевается реализация комплекса мероприятий по их реконструкции, оптимизация воздушного пространства московской воздушной зоны и модернизация технических средств управления воздушным движением. Такая реконструкция позволит обслуживать до 100 млн. пассажиров в год. С учетом таких перспектив В.В.Путин считает необходимым превратить Москву в главную воздушную гавань России. По его мнению, проблемы надо решать не только в небе, расширяя воздушные коридоры, путем снятия запретов и ограничений действующих сегодня по линии Минобороны, но и на земле – строя новые и реконструируя существующие автодороги, задействуя потенциал РЖД. 

На совещании Путин объявил, что принято решение об объединении аэропортов «Внуково» и «Шереметьево», контрольные пакеты акций которых находятся в госсобственности. Москва заплатит за это 50 млрд. руб., которые будут компенсированы федеральным бюджетом. Премьер заверил, что у государства нет планов бесконечно долго «сидеть в активах» этих аэропортов, поэтому в будущем госпакеты акций будут проданы. 

Чтобы выйти на европейские стандарты работы, московскому авиаузлу требуются колоссальные инвестиции. Львиную долю вложений придется оплатить госбюджету. Например, затраты на строительство и реконструкцию двух взлетно-посадочных полос в аэропорту «Домодедово», находящихся в федеральной собственности, составляют около 40 млрд. руб. А в соответствии с распоряжением Росавиации, стоимость комплексной реконструкции и развития всех объектов федеральной собственности «Домодедово» оценивается в 80,5 млрд. руб. В то же время реконструкция «Внуково» рассчитана на период до 2015 года, общий объем инвестиций должен составить около 45 млрд. руб. И это без учета инвестиций в развитие автодорожной сети, связывающей московские аэропорты с городом и между собой. 

Эксперты уверены, что часть расходов, необходимых для реализации проектов по развитию московского авиаузла, могут взять на себя частные инвесторы. «Этот сектор интересен для частных акционеров, поскольку в московском регионе отмечается стабильно растущий пассажиропоток. Потребность в коммерческих инвестициях может составлять от 1,5 до 3 млрд. долл. с учетом перспектив дальнейшего увеличения пассажиропотока и необходимости перестройки и модернизации существующих аэропортовых мощностей», – считает старший аналитик компании «Метрополь» Андрей Рожков.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; КИРА ЛАТУХИНА; 29.03.2011; ОГРОМНОЕ НЕБО – ОДНО НА ДВОИХ 

Вчера в Шереметьево премьер-министр Владимир Путин прошел путь простого пассажира – от трапа самолета до аэроэкспресса. После чего объявил о слиянии в один комплекс двух крупнейших аэропортов страны – Внуково и Шереметьево. Компенсацию, полученную из госказны за пакет акций Внуково, столичное правительство потратит на развитие метро.

Прилетевшего из Санкт-Петербурга председателя правительства встречал министр транспорта Игорь Левитин. Он же провел экскурсию по авиакомплексу. Сперва премьер прошел паспортный контроль, проехал на траволаторе, затем миновал «зеленый коридор» и посмотрел, как пассажиры регистрируются на рейсы. После чего обсудил проблемы московского авиаузла с чиновниками и руководством аэропортов и авиакомпаний в терминале «Аэроэкспресс».

Перед совещанием Владимир Путин побеседовал с мэром Москвы, министром транспорта и представителями минфина, после чего огласил решение объединить в единый комплекс аэропорты Шереметьево и Внуково. По предварительной оценке, это обойдется в несколько десятков миллиардов рублей. Из госказны в столичный бюджет будет направлено 4-50 млрд руб., пообещал глава правительства. Эти деньги, компенсацию затрат на аэропорт, нужно будет направить на развитие метрополитена, рекомендовал он. Напомним, что Шереметьево принадлежит правительству России, а 75 процентов акций Внуково – столичному правительству.

По мнению Путина, «возникнет синергия, которая создаст условия для существенного увеличения возможностей грузопотока, пассажиропотока, даст возможность специализировать и Внуково, и Шереметьево, и существенным образом снизит нагрузку на федеральный бюджет за счет экономии на прилегающей инфраструктуре». А после приведения объединенного авиакомплекса в порядок его продадут. «У государства нет цели вечно сидеть в этих активах, – пояснил премьер-министр. – Шаг направлен на то, чтобы создать единый комплекс, технологически его обустроить и потом по соответствующей рыночной цене вывести на рынок и приватизировать».

Слияние аэропортов – лишь один из шагов по модернизации всего столичного авиаузла. Аэропорты московской воздушной зоны обслуживают львиную долю внутренних и международных рейсов. Из госбюджета на развитие инфраструктуры уже идут значительные средства: благодаря этому реконструированы взлетно-посадочные полосы, построены новые терминалы, установлено современное навигационное и посадочное оборудование. Растут и объемы перевозок – за 10 лет пассажиропоток увеличился на 20 процентов и превысил 50 млн человек. Это уже близко к предельной пропускной способности. «И очевидно, нагрузка будет только возрастать», – заметил глава правительства, призвав сосредоточиться на увеличении качества работы аэропортов и развитии современного сервиса.

Пропускную способность трех московских аэропортов нужно увеличить вдвое – до 100 млн пассажиров в год, считает премьер. Пока предельная пропускная способность аэродромной инфраструктуры московского авиаузла – около 65 млн человек. А система организации воздушного движения над Москвой позволяет обслуживать до 80 млн пассажиров в год.

«Надо превратить московский авиационный узел в современный международный авиатранспортный комплекс самого высокого уровня», – обрисовал задачу Владимир Путин. «Транспорт и транзитные услуги должны стать одним из существенных источников роста экономики города и области», – заметил он. В следующем году будет завершена реконструкция взлетно-посадочной полосы во Внуково и строительство новой третьей полосы в Шереметьево. По мнению премьера, серьезный резерв повышенной пропускной способности заложен в системе управления воздушным движением – воздушное пространство надо использовать эффективнее, «чтобы самолетам не приходилось наматывать круги перед посадкой или подолгу ждать взлета».

«Нужно обеспечить и безопасность каждого пассажира, существенно повысить качество и надежность систем безопасности, выстроить эффективную систему личного досмотра и проверки багажа, чтобы при этом не было длинных очередей», – перечислил Путин. «Также следует грамотно организовать работу сотрудников правоохранительных органов и охранных предприятий, чтобы не было разобщенности и несогласованности, чтобы никто не перекладывал ответственность друг на друга», – рекомендовал он.

Глава правительства также отметил, что транзитных пассажиров в московском авиаузле на порядок меньше, чем в европейских хабах. «Надо активнее перенимать мировой опыт», – заметил он: совершенствовать стыковки и таможенный контроль. Кое-что уже делается: так, впервые появился терминал, позволяющий транзитному пассажиру избежать лишних таможенных и пограничных формальностей.

Еще премьер призвал не забывать и о других транспортных узлах страны: «Транзитные потоки не должны идти исключительно на Москву – это неэффективно и далеко не всегда удобно для людей; нужно развивать аэропорты Санкт-Петербурга, Самары, Ростова, Екатеринбурга, Новосибирска и Владивостока». Ведь зачастую людям приходится в соседнюю область лететь через столицу, а это очень неудобно.

Развитие авиаузла немыслимо без улучшения дорожной инфраструктуры. «Нужна по-настоящему интегрированная система без узких мест, чтобы все виды транспорта были удобно и надежно состыкованы, – заключил он. – Надо исправлять сложную ситуацию, когда пассажиры из-за пробок по нескольку часов добираются в аэропорт, и дорога порой занимает больше времени, чем сам перелет». И делать все нужно вместе – Москве и области. Для этого создан специальный координационный комитет, напомнил премьер. Помочь в борьбе с пробками должны аэроэкспрессы – электрички, следующие от столичных аэропортов до кольцевых станций метро. Путин пригласил всех присутствующих посмотреть, как это работает на практике, и сам отправился в Москву на аэроэкспрессе.

РБК DAILY; ИНГА ВОРОБЬЕВА, СЕРГЕЙ КОЛОБКОВ; 29.03.2011; ОБЪЕДИНЕННАЯ АЭРОПОРТОВАЯ КОРПОРАЦИЯ 

Правительство затеяло слияние Внуково и Шереметьево

Аэропорты Шереметьево (100% акций у правительства России) и Внуково (75% акций у правительства Москвы) будут объединены в единый комплекс, заявил премьер Владимир Путин на совещании по развитию московского авиационного узла (МАУ). Белый дом выплатит Москве за долю во Внуково 45-50 млрд руб., которые столица вложит в строительство метро. Государство не намерено «вечно сидеть на активе» – объединенная аэропортовая компания будет выставлена на продажу, пообещал Путин.

Вчера в Шереметьево Владимир Путин заявил об объединении Внуково и Шереметьево. Белому дому эта сделка обойдется в 45-50 млрд руб., оценил премьер. «Эти средства пойдут на развитие столичного метро», – пояснил Путин. По его словам, у государства нет цели «вечно сидеть на этом активе». После того как аэропортовый комплекс будет модернизирован и обустроен транспортной инфраструктурой, его продадут по рыночной цене. Слияние Внуково и Шереметьево означает, что этот государственный аэропортовый холдинг станет крупнейшим в стране, говорит Борис Рыбак, гендиректор компании «Инфомост». В прошлом году эти два аэропорта обслужили 28,7 млн человек.

Государство обещает помочь объединяемым аэропортам: Владимир Путин поручил Минфину, Минтрансу и Минэкономразвития обеспечить финансирование строительства третьей взлетно-посадочной полосы (ВПП) в Шереметьево и реконструкцию ВПП во Внуково.

На госфинансирование строительства новой ВПП также претендовал аэропорт Домодедово – крупнейший сейчас аэропорт как МАУ, так и в России. Входить в альянс с Шереметьево и Внуково он не планирует. «Там частные акционеры, – пояснил министр транспорта Игорь Левитин. – Решение за ними, но пока соответствующих переговоров не было». Председатель совета директоров Домодедово Дмитрий Каменщик на вчерашнем совещании отметил, что выбор в пользу Шереметьево (по строительству новой ВПП) может привести к ограничению возможностей и замедлению развития Домодедово. Путин посоветовал Дмитрию Каменщику продолжить переговоры с Минтрансом, отметив, что в аэропорту к 2014 году планируется провести реконструкцию второй ВПП.

За последние десять лет пассажирские авиаперевозки московского авиаузла (Внуково, Шереметьево и Домодедово) выросли втрое, до 51,1 млн человек в год. Только в прошлом году пассажиропоток вырос на 20%, а за первые месяцы 2011-го еще на 11%. «В наших планах увеличить к 2020 году пассажиропоток вдвое, до 100 млн человек в год, – подсчитал Путин. – Но уже сейчас мы близки к пределу пропускной способности – 65 млн человек».

Инвестиции в Шереметьево на руку и Аэрофлоту, подконтрольному государству. Третья ВПП, по мнению представителей авиакомпании, может быть введена в Шереметьево не позднее 2014 года. Аэрофлот, благодаря в том числе и этому, рассчитывает к 2025 году увеличить перевозки до 70 млн человек. Сейчас перевозчик предлагает отдать ему для обслуживания рейсов партнеров по альянсу SkyTeam все три терминала на северной стороне в Шереметьево – D, Е и F. Общее количество инвестиций, необходимых для предпродажной подготовки, министр транспорта Игорь Левитин в разговоре с РБК daily подсчитать затруднился. Через какое время хаб может быть выставлен на продажу, пока даже ориентировочно не понятно. В Шереметьево и Внуково комментировать решения правительства не стали. Ранее представитель Внуково отмечал, что сейчас акционеры аэропорта начали его оценку. Заявлялось, что департамент имущества Москвы оценивал свой пакет акций 75% не менее чем в 20 млрд руб.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА; ЛАРИСА КАФТАН; 29.03.2011; «ВНУКОВО» И «ШЕРЕМЕТЬЕВО» СОЛЬЮТ, ЧТОБЫ ПРОДАТЬ 

А деньги пустят на развитие московского метро.

В понедельник Владимир Путин прилетел из Питера не во «Внуково-2», аэропорт для руководства страны, а в «Шереметьево», в обычный пассажирский терминал «Д». К премьерскому Ту-134 протянули «рукав» – телескопический трап, по которому пассажиры попадают в самолеты. Путину за много лет впервые пришлось пройтись по «рукаву» – обычно большие начальники спускаются по трапу на землю, а то и на ковровую дорожку. Кстати, скоро на реконструкцию закроется «Внуково-2» и все российское большое начальство будет летать из «Шереметьево».

Ни один зал по пути следования премьера не закрывали, и навстречу шли пассажиры. Похоже, недавно прилетел рейс из какой-то азиатской страны, и надо было видеть округлившиеся узкие глаза гостей, которые, ступив на российскую землю, первым тут встретили... Путина.

Сам же Путин с интересом рассматривал сверкающие дьюти-фри (в аэропортах, где он бывает последние годы, этих магазинов нет) и патрулирующих кинологов с собаками.

Премьер осмотрел макеты с планами развития московских аэропортов. У макета «Внуково» Путину рассказали, как будут реконструировать полосы и строить новые – чуть дальше от нынешних.

- А здесь разве нельзя? – Путин ткнул пальцем в пустующее, «засеянное травой» пространство во «Внуково».

- Нельзя, роза ветров, боковой ветер, – объяснили ему.

Дальше, после макетов, Путина встречал глава РЖД Владимир Якунин – в парадном облачении железнодорожника, с эмблемами на лацканах.

- 189 рейсов аэроэкспрессов осуществляем в аэропорты Москвы, – рассказал Путину Якунин. – Ехать в «Шереметьево» на аэроэкспрессе уже предпочитают пассажиры любого ранга.

После экскурсии Путин провел совещание по развитию авиатранспортного узла столицы. Главная новость, которую премьер огласил после разговора с министром транспорта Игорем Левитиным, мэром Москвы Сергеем Собяниным и представителями Минфина, – государство выкупит у Москвы 75% акций аэропорта «Внуково» и объединит «Внуково» и «Шереметьево» (у государства 100% акций этого аэропорта) в единый узел. За «Внуково» Москва получит от государства десятки миллиардов рублей. Как объяснил Путин, «во «Внуково» Москва вложилась, и эти деньги надо ей вернуть».

- Эти средства направим на развитие метрополитена Москвы, – пообещал Путин. – Но у государства нет цели вечно сидеть в этих активах. Задача – создать единый комплекс, обустроить и выводить на рынок по рыночной цене и приватизировать.

- Модернизация авиатранспортного узла должна проходить в тесной увязке с дорогами, – поставил еще одну задачу премьер. – Надо исправлять ситуацию, когда из-за пробок пассажиры несколько часов добираются до аэропорта и дорога занимает больше времени, чем сам перелет.

Также премьер поручил развивать региональные транспортные возможности, «чтобы не летать из одной области в другую через Москву». И потребовал согласовать работу структур, отвечающих за безопасность, чтобы избегать очередей на досмотр.

А из «Шереметьево» в Москву Путин отправился на аэроэкспрессе.

ИЗВЕСТИЯ; ЮЛИЯ ШЕСТОПЁРОВА; 29.03.2011; «ШЕРЕМЕТЬЕВО» ОБЪЕДИНЯЕТСЯ С «ВНУКОВО» 

«Шереметьево» и «Внуково» станут единым целым. Пока на бумаге – федеральное правительство покупает у правительства Москвы акции «Внуково». Потом эти воздушные гавани свяжут прямые быстрые поезда.

Речь о будущем аэропортов шла на совещании по развитию московского авиационного узла («Шереметьево», «Домодедово» и «Внуково»), которое вел председатель правительства России Владимир Путин.

Все акции «Шереметьево» – в федеральной собственности. Теперь центр купит и 75% акций аэропорта «Внуково» – те, что принадлежат правительству Москвы. Бюджет столицы получит 45 – 50 миллиардов рублей, эти деньги потратят на развитие метро. По мнению Путина, концентрация собственности в руках федерального центра создаст «синергию» и позволит увеличить потоки пассажиров и грузов.

– Но у государства нет цели вечно сидеть у этих активов, – сказал Путин. – Нужно создать единый комплекс, технологически обустроить, а потом по соответствующей цене выводить его на рынок и приватизировать.

По оценкам экспертов, до 2020 года нагрузка на московский авиаузел может возрасти до 86 миллионов человек в год, инфраструктура рассчитана лишь на 65 миллионов граждан в год, или не более чем на 600 тысяч взлетов-посадок.

– В наших планах увеличить пропускную способность трех московских аэропортов в два раза – до 100 миллионов к 2020 году.

Дабы достичь этой цели, Минфину, Минэкономразвития и Минтрансу поручено профинансировать и организовать строительство в ближайшие годы новой взлетно-посадочной полосы в «Шереметьево» и уже в 2012 -м завершить реконструкцию полосы во «Внуково».

Также большой резерв заложен прямо в небе над Москвой. А точнее – в системе управления воздушным движением. Начиная с 2005 года в московской воздушной зоне уже введено более 40 новых трасс. И это не предел. А чтобы авиадиспетчерам было удобнее управлять этим муравейником с земли, необходимо переоснастить центр управления более совершенными средствами навигации.

Пассажирам, впрочем, важнее наземная часть маршрута.

– Дорога до аэропорта из-за пробок порой занимает больше времени, чем сам полет, – напомнил премьер, поручив подумать о создании интегрированной системы с удобными стыковками различных видов транспорта.

Теперь-то этим точно надо заняться, когда «Шереметьево» и «Внуково» станут одним целым, ведь переезд между аэропортами – колоссальная проблема. Потому и доля транзитных пассажиров в московском авиаузле на порядок меньше, чем в аналогичных европейских хабах. И тут – надежда на поезда. Как заметил мэр Москвы Сергей Собянин, чтобы связать с их помощью аэропорты, нужно порядка 30 миллиардов рублей.

На очереди – модернизация аэропортов Санкт-Петербурга, Ростова-на-Дону, Самары, Екатеринбурга, Новосибирска и Владивостока.

После совещания премьер решил испытать достоинства железнодорожного транспорта. Сел в аэроэкспресс и отправился на нем в Москву. Получилось быстро и без пробок.

***

Акции «Шереметьево» – в федеральной собственности. Теперь центр купит и 75% акций «Внуково» – те, что принадлежат правительству Москвы. Бюджет столицы получит 45 – 50 миллиардов рублей

ГАЗЕТА.РУ; АНАСТАСИЯ МАТВЕЕВА; 28.03.2011; ДОМОДЕДОВО НЕ ВЗЯЛИ В УЗЕЛ

Правительство объединяет Шереметьево и Внуково

Правительство объединяет московские аэропорты Шереметьево и Внуково и вкладывает деньги в строительство третьей взлетно-посадочной полосы МАШ. Подконтрольный частным акционерам Домодедово исключен из схемы консолидации. Это неоптимальное решение, констатируют эксперты, но переговоры с владельцами Домодедово могли затянуть слияние.

Правительство решило объединить московские аэропорты Шереметьево и Внуково, объявил премьер-министр Владимир Путин на профильном совещании 28 марта.

Долю Москвы в капитале Внуково – 75% акций – федеральное правительство выкупает за 45–50 млрд рублей. Ранее московское правительство планировало приватизировать пакет, но на прошлой неделе отложило решение.

Переговоры о концепции развития московского авиаузла (трех аэропортов – государственного Шереметьево, частно-государственного Внуково и частного Домодедово) длились более года. Домодедово, подконтрольный совладельцам группы «Ист лайн», в финальную конфигурацию не попал.

«Сейчас Минтранс с мэром Москвы договорились об объединении в единый комплекс Шереметьево и Внуково», – сказал Путин, добавив, что в дальнейшем хаб Шереметьево–Внуково будет приватизирован.

Пресс-секретарь премьера Дмитрий Песков уточнил, что участие Домодедово в консолидационном процессе «изначально не предполагалось». Доля частных акционеров Внуково (структуры предпринимателя Виталия Ванцева и его партнеров владеют 25% акций) может быть выкуплена «при необходимости», – уточнил пресс-секретарь премьер-министра.

Во Внуково отказались от комментариев, сославшись на февральское заявление совладельца аэропорта Виталия Ванцева. «Развитие московских аэропортов как единого целого было бы, несомненно, правильным решением. Это принесло бы пользу как для московского авиаузла, так и для отрасли в целом», – говорил тогда бизнесмен.

В «Ист лайне», Шереметьево и Минтрансе затруднились оперативно прокомментировать решение правительства.

Потенциала московских аэропортов недостаточно, чтобы конкурировать с европейскими хабами, объясняет необходимость консолидации Олег Пантелеев из агентства «Авиапорт».

«Целью создания узла является глобальная конкуренция с Европой. Кроме того, это инструмент, чтобы аэропорты не конкурировали друг с другом», – видит эксперт.

По неофициальной информации, правительство оценивало варианты объединения трех аэропортов в единый авиационный узел в течение 2010 года. Одна из концепций предполагает преобразование аэропортов в единый авиационный узел с одной управляющей компанией. Другой вариант – доминирование одного аэропорта-хаба, остальные аэропорты в этом случае выполняли бы вспомогательную функцию.

Исключение «Домодедово» из правительственной консолидационной схемы источник «Газеты.Ru», знакомый с ходом переговоров, объясняет тем, что «было непонятно, как он мог влиться в единую систему с юридической точки зрения».

Инвесткомпания «Тройка Диалог» по заказу правительства просчитывала схему объединения московских аэропортов Домодедово, Шереметьево и Внуково. Правительственные консультанты оценили бизнес Домодедово в $4,1–5,1 млрд, государственный аэропорт Шереметьево в $1,6–2,4 млрд, а частно-государственный Внуково в $500–700 млн. В случае консолидации активов с такими оценками государство получило бы в объединенной аэропортовой компании менее контрольного пакета. Но правительство намерено контролировать объединенный московский хаб.

На фоне переговоров власти неоднократно предъявляли претензии к владельцам Домодедово из-за непрозрачной структуры собственности: аэропортом владеет сеть офшоров на острове Мэн.

Профессор высшей школы экономики Анатолий Федоренко считает оптимальным объединение трех аэропортов. «Оперативнее происходила бы координация, было бы возможно возникновение совместных действий в затруднительных ситуациях», – сетует он.

Но аналитик «Атона» Никита Мельников знает, что, по оценке «Тройки», Домодедово должно было получить контрольный пакет в объединенной компании. «Поэтому решение было в пользу МАШ (Международный аэропорт Шереметьево) и Внуково. В него хорошо вписалась тема строительства третьей полосы в «Шереметьево», – заметил эксперт.

Консолидация аэропортов была связана с планами правительства по строительству взлетно-посадочной полосы за счет бюджета в одном из московских аэропортов. Домодедово и Шереметьево спорили за госинвестиции.

На две полосы денег в бюджете нет, и государство, акционер международного аэропорта Шереметьево, изначально собиралось выделить деньги (около 40 млрд рублей) структурам МАШ. Строительство в Шереметьево, по экспертным оценкам, дороже плана Домодедово приблизительно на 40% из-за необходимости переселения жителей близлежащих деревень.

«В Домодедово очень рассчитывали на ВПП. Теперь аэропорт потеряет возможность быстрого роста. Но Домодедово останется вне конкуренции с Внуково и Шереметьево даже в плане обслуживания», – резюмирует Мельников.

Пантелеев прогнозирует консолидацию аэропортов московского узла «без особых сложностей, какие были бы с «Домодедово». «До 2020-2025 года на базе «МАШ-Внуково» возможен перевес по суммарным перевозкам. Но потом начнутся ограничения, поскольку наступит их физический предел развития», – ждет эксперт.

«Решение в пользу государства более правильно, поскольку государство смотрит на финансы как на средство развития, а частный сектор зарабатывает деньги для себя», – поддерживает Кирилл Таченников из UBS.

51% пассажиров проходят через московские аэропорты, авиаузел перенасыщен, и это тяжело и для Москвы, сетует Виталий Бордунов, эксперт Международной организации гражданской авиации. «Это создает проблемы, которые правительство должно решать. Но требуется системный подход к отрасли, а не решение вопросов только в Москве», – замечает он.

Андрей Рожков из «Метрополя» уверен, что авиакомпании не изменят политику из-за консолидации аэропортов: «Но если в будущем найдется зарубежная управляющая компания, то качество услуг улучшится, а цены снизятся».

ИНТЕРФАКС; 28.03.2011; ЛЕВИТИН ПРЕДЛАГАЕТ СТРОИТЬ ДУБЛЕР КАШИРСКОГО ШОССЕ ДО ВЫХОДА АЭРОПОРТА «ДОМОДЕДОВО» НА ПОЛОСЫ

Строительство третьей взлетно-посадочной полосы в «Домодедово» потребует создания дублера Каширского шоссе, ведущего к аэропорту, заявил глава Минтранса РФ Игорь Левитин.

«Если мы выходим на три полосы в «Домодедово», нам нужен дублер Каширского шоссе в Москве, потому что поток пассажиров из «Домодедово» существующая автомобильная дорога пропустить не сможет», – заявил И.Левитин журналистам в понедельник.

Он подчеркнул, что «к моменту выхода «Домодедово» на три полосы необходимо иметь дублер или расширять Каширское шоссе».

Отвечая на вопрос об отношении Минтранса к продолжению переговоров с «Домодедово» относительно строительства третьей взлетно-посадочной полосы, И.Левитин отметил, что в настоящее время существует заключение Росавиации на основании выводов специалистов Аэропроекта, и ситуация рассматривается министерством именно в таком ракурсе.

«А предложение аэропорта «Домодедово» по третьей полосе – это процесс экспертных оценок», – сказал И.Левитин. Сегодня, добавил он, есть предложение Росавиации о проведении реконструкции существующей второй летной зоны.

И.Левитин пояснил, что ранее было принято решение о реконструкции существующей взлетно-посадочной полосы, однако тогда бы пришлось на какой-то период закрывать существующую вторую полосу.

«Чтобы этого не делать, необходимо построить вторую взлетно-посадочную полосу, то есть перенести существующую на определенное расстояние, а существующая взлетно-посадочная полоса может быть использована под магистральную рулежку», – сообщил министр.

Вместе с тем, отметил он, аэропорт предлагает начинать строительство с третьей полосы, но этот вопрос «будут рассматривать эксперты».

ИНТЕРФАКС; 28.03.2011; МИНТРАНС И МЭРИЯ МОСКВЫ ДОГОВОРИЛИСЬ ОБ ОБЪЕДИНЕНИИ ШЕРЕМЕТЬЕВО И ВНУКОВО В ЕДИНЫЙ КОМПЛЕКС

Московские аэропорты «Шереметьево» и «Внуково», контролируемые государством и правительством Москвы, могут быть объединены в единый комплекс, заявил премьер-министр РФ Владимир Путин.

«Сейчас Минтранс с мэром Москвы договорились об объединении в единый комплекс «Шереметьево» и «Внуково», – сказал премьер в понедельник в ходе совещания по вопросу развития московского авиатранспортного узла.

По его словам, оценочная стоимость единого комплекса «Шереметьево» и «Внуково» составит «несколько десятков миллиардов рублей».

«Мы исходим из того, что возникнет синергия, которая создаст условия для существенного увеличения возможностей грузопотока, пассажиропотока», – отметил премьер.

При этом премьер-министр подчеркнул: «У государства нет цели вечно сидеть в этих активах, этот шаг направлен на то, чтобы создать единый комплекс, технологически его обустроить и потом по соответствующей рыночной цене выводить на рынок и приватизировать».

«По мере роста капитализации этих активов (объединенных «Шереметьево» и «Внуково» – ИФ) мы будем выводить их на рынок», – сказал премьер-министр.

В.Путин добавил, что планируется объединить в единый комплекс аэропорт «Шереметьево», где у правительства РФ 100% акций, и аэропорт «Внуково», где у правительства Москвы 75% акций».

Премьер отметил, что исторические затраты Москвы на развитие «Внуково» составляют порядка 45-50 млрд рублей. «Мы эти деньги заплатим из федерального бюджета городу Москва», – сказал В.Путин.

При этом он поддержал намерение мэра столицы направить эти средства на развитие столичного метрополитена.

Впервые идею об объединении аэропортов московского авиаузла высказал первый вице-премьер РФ Игорь Шувалов. Так, опираясь на заключение «Тройка Диалог» (РТС: TROY) и Credit Suisse, сделанное летом 2010 г., он говорил: «Принятие решения по одному аэропорту в Москве ничего не решит, так как в Москве создана абсолютно неверная система конкуренции трех аэропортов – между «Шереметьево», «Внуково» и «Домодедово», что недопустимо для конкуренции с европейскими аэропортами».

Позже о приватизации аэропорта «Внуково» заговорили сразу же после отставки с поста московского мэра Юрия Лужкова осенью 2010 года – в частности, на эту тему высказывались мэр Москвы Сергей Собянин и министр транспорта РФ Игорь Левитин.
Однако 23 марта вице-мэр Андрей Шаронов заявил «Интерфаксу», что московские власти не будут торопиться с продажей своей доли в аэропорту «Внуково», но приватизация состоится, и, возможно, в скором будущем.

В декабре 2010 года была проведена оценка 75% акций «Внуково», принадлежащих правительству Москвы. Этот пакет был оценен в 27 млрд руб.

В свою очередь, 22 марта стало известно, что аудиторская компания Ernst & Young оценила ОАО «Международный аэропорт Шереметьево» в 53 млрд рублей, а ОАО «Терминал» (управляет терминалом D в «Шереметьево». – ИФ) – в 10,7 млрд рублей, сообщили «Интерфаксу» несколько источников в авиационной отрасли.

Оценка «Шереметьево» и терминала D проводилась для определения долей участников в объединенной компании с последующей ее передачей управляющей компании. Ранее министр транспорта РФ И.Левитин говорил, что уже принято решение о передаче управления «Шереметьево» и терминала D управляющей компании единым пакетом.

ИНТЕРФАКС; 28.03.2011; РФ В БУДУЩЕМ МОЖЕТ ОТКАЗАТЬСЯ ОТ КОНТРОЛЯ В ОБЪЕДИНЕННОМ «ШЕРЕМЕТЬЕВО-ВНУКОВО» – ЛЕВИТИН

Государство, объединив в единую компанию московские аэропорты «Шереметьево» и «Внуково», может в будущем отказаться от контроля в единой компании, заявил журналистам глава Минтранса Игорь Левитин по итогам состоявшегося в понедельник совещания по развитию московского авиаузла.

По его словам, правительство дало поручение проработать вопросы по приватизации – после того, как пройдет объединение «Шереметьево» и «Внуково», – «чтобы государство не было главным обладателем этих активов». «В будущем государство может выйти из контроля», – сказал И.Левитин, не уточнив сроков ни объединения аэропортов, ни приватизации.

Министр сообщил, что В.Путин поручил правительствам РФ и Москвы определить условия объединения аэропортов и согласовать стоимость «Шереметьево» и «Внуково». Условия объединения определяют Минэкономразвития, Минтранс и Москва. Сейчас идет согласование оценок «Шереметьево» и терминала D. Сначала ОАО «Международный аэропорт «Шереметьево» будет объединен в единый комплекс с терминалом D, а затем «единое» «Шереметьево» будет объединено с «Внуково».

Комментируя заявление главы «Аэрофлота» Виталия Савельева о том, что авиакомпания в 2020 году может перейти в «Домодедово», глава Минтранса пояснил, что «Аэрофлот» после 2020 года планирует перевозить более 40 млн пассажиров в год, «а «Шереметьево» может обеспечить перевозки на уровне до 40 млн».

И.Левитин пояснил, что «ограничения (пассажиропотока) в «Шереметьево» по двум полосам мы достигнем к 2013 году. «Аэрофлоту» нужна третья полоса, чтобы можно было осуществить планы роста перевозок до 40 млн пассажиров в базовом аэропорте. Так как «Аэрофлот» нельзя одномоментно куда-либо перевести, «Шереметьево» с тремя полосами это (перевозки «Аэрофлотом» до 40 млн пассажиров) может обеспечить – но до 2020 года. Что будет дальше – покажет рост перевозок», – заявил министр.

Он выразил надежду, что частично с московского авиаузла снимет нагрузку перенос части пассажиропотока в Санкт-Петербург, а также использование подмосковных аэропортов для перевозок низкобюджетными авиакомпаниями и чартерами.

ИНТЕРФАКС; 28.03.2011; ОБОБЩЕНИЕ: «АЭРОФЛОТ» ВСТУПИЛСЯ ЗА «ДОМОДЕДОВО»

Международные аэропорты – лицо крупнейших городов мира. Тот факт, что у Москвы, готовящейся стать международным финансовым центром, это лицо далеко не всегда бывает дружелюбным (память о предновогоднем коллапсе еще свежа), не оставлял сомнений в том, что вскоре судьбой столичного авиаузла вплотную займутся власти.

В понедельник совещание на эту тему провел премьер-министр Владимир Путин. Выбор места проведения мероприятия выглядел логичным – во-первых, «Шереметьево», в отличие от «Домодедово» и «Внуково», принадлежит государству, во-вторых, именно этот аэропорт вскоре станет временным пристанищем для литерных рейсов из-за ремонта во «Внуково».

Но главной темой совещания, разумеется, стал вовсе не перевод спецотряда «Шереметьево». Премьер пообещал аэропорту третью взлетно-посадочную полосу, а также сообщил, что «Шереметьево» будет объединено с «Внуково». Места для «Домодедово» в этой связке не нашлось, как нет, судя по всему, и бюджетных денег для третьей полосы в частном аэропорту. Впрочем, рисовать безрадостные перспективы «Домодедово» явно преждевременно. Неоценимая моральная поддержка пришла в трудную минуту из стана «Аэрофлота», базового перевозчика «Шереметьево».

ХАБ МЕЖДУНАРОДНОГО ЗНАЧЕНИЯ

Гендиректор ОАО «Аэрофлот – российские авиалинии» (РТС: AFLT) Виталий Савельев не исключил вероятности перехода национального перевозчика в «Домодедово» и предложил отдельно рассмотреть вопрос о возможности строительства третей полосы в аэропорту.

По его мнению, именно «Домодедово» в будущем может сыграть роль хаба международного значения. «В 2020 году надо делать ставку на «Домодедово», – полагает В.Савельев. Решения о переходе «Аэрофлота» в этот аэропорт пока не принято, но компания уже сейчас хочет понимать перспективы развития московского авиаузла.

Вопрос о переезде «Аэрофлота» возник из-за глобальных планов перевозчика, который к 2025 г. намерен перевозить 70-75 млн человек в год. С таким потоком «Шереметьево» просто не сможет справиться, ведь свободной земли аэропорта хватит только для строительства одной полосы, а у «Домодедово», по оценкам менеджмента, зарезервирована территория под 10 полос. «Домодедово» к 2020 г. рассчитывает обслуживать 60 млн пассажиров в год, а «Шереметьево» – только 40 млн человек.

В то же время В.Савельев не сомневается в том, что строительство третьей полосы в «Шереметьево» необходимо.

Между тем, министр транспорта Игорь Левитин считает, что для решения вопроса по строительству ВПП-3 в «Домодедово» необходимо заключение экспертов. Он пояснил, что ранее было принято решение о реконструкции существующей ВПП, однако тогда бы пришлось на какой-то период закрывать действующую вторую полосу. «Чтобы этого не делать, необходимо построить еще взлетно-посадочную полосу, то есть перенести существующую на определенное расстояние, а существующая взлетно-посадочная полоса может быть использована под магистральную рулежку», – говорил министр.

Кроме того, по словам И.Левитина, строительство ВПП-3 потребует создания дублера Каширского шоссе, ведущего к аэропорту. «Если мы выходим на три полосы в «Домодедово», нам нужен дублер Каширского шоссе в Москве, потому что поток пассажиров из «Домодедово» существующая автомобильная дорога пропустить не сможет», – заявил он.

РЕШЕНИЕ НЕ ПРИНЯТО

На совещании в понедельник, впрочем, вопрос о третьей ВПП в «Домодедово» если и обсуждался, то без принятия конкретных решений.

«(Принятые сегодня решения) не касались аэропорта «Домодедово», я говорю о решениях, принятых в отношении «Внуково» и «Шереметьево» и строительстве третьей взлетно-посадочной полосы в «Шереметьево», по «Домодедово» я никаких решений сегодня не принимал», – заявил В.Путин.

«Я понимаю ваше желание иметь три полосы, тем более что это вполне логично, и пространство самого «Домодедово» это позволяет сделать весьма эффективно. Вам нужно продолжить переговоры с министерством транспорта», – посоветовал В.Путин выступившему на совещании председателю совета директоров «Домодедово» Дмитрию Каменщику.

В то же время премьер заявил, что строительство третьей полосы в «Шереметьево» – один из приоритетов развития московского авиационного узла. «В числе приоритетов – завершение в 2012 г. реконструкции ВПП во «Внуково». И строительство в ближайшее время новой полосы – в «Шереметьево», в котором базируется «Аэрофлот». Прошу Минфин, Минтранс и Минэкономразвития обеспечить необходимое финансирование и организацию строительных работ», – сказал премьер.

Ранее сообщалось, что на строительство третьей ВПП в «Шереметьево» потребуется 25-28 млрд руб. В настоящее время материалы и документы проходят обсуждение – и если все юридические вопросы будут решены до конца 2011 г., к строительству полосы могут приступить уже в начале 2012 г.

Стоимость строительства третьей полосы в «Домодедово» оценивается в 20 млрд руб. При этом аэропорт готов направить 2,5 млрд руб. собственных средств на выкуп земли под реализацию проекта.

ШЕРЕМЕТЬЕВО + ВНУКОВО

В ходе совещания премьер объявил, что Минтранс и мэрия Москвы договорились об объединении ОАО «Международный аэропорт Шереметьево» и ОАО «Аэропорт Внуково» в единый комплекс. После объединения компания будет приватизирована.

Оценочная стоимость единого комплекса составит «несколько десятков миллиардов рублей». «Мы исходим из того, что возникнет синергия, которая создаст условия для существенного увеличения возможностей грузопотока, пассажиропотока», – отметил В.Путин.

Он добавил, что «у государства нет цели вечно сидеть в этих активах, этот шаг направлен на то, чтобы создать единый комплекс, технологически его обустроить и потом по соответствующей рыночной цене выводить на рынок и приватизировать». Премьер добавил, что затраты Москвы на развитие «Внуково» составили порядка 45-50 млрд руб., и эти деньги будут компенсированы городу. В свою очередь мэр Москвы Сергей Собянин заявил, что эти деньги пойдут на развитие метро.

Игорь Левитин подтвердил, что государство, объединив в единую компанию «Шереметьево» и «Внуково», может в будущем отказаться от контроля в единой компании. По его словам, правительство дало поручение проработать вопросы по приватизации, «чтобы государство не было главным обладателем этих активов». «В будущем государство может выйти из контроля», – сказал И.Левитин, не уточнив сроков ни объединения аэропортов, ни приватизации.

Условия объединения аэропортов определят Минэкономразвития, Минтранс и Москва. Сейчас идет согласование оценок «Шереметьево» и нового терминала аэропорта – терминала D. Сначала ОАО «Международный аэропорт «Шереметьево» будет объединено в единый комплекс с терминалом D, а затем «большое» «Шереметьево» будет объединено с «Внуково».

Как сообщалось ранее, в декабре 2010 года была проведена оценка 75% акций «Внуково», принадлежащих правительству Москвы. Этот пакет был оценен в 27 млрд руб. Оставшиеся 25% – у частных акционеров, чьи интересы представляет компания «Внуково-Инвест».

На прошлой неделе стало известно, что аудиторская компания Ernst & Young оценила ОАО «Международный аэропорт Шереметьево» в 53 млрд рублей, а ОАО «Терминал» (управляет терминалом D в «Шереметьево», основным акционером является «Аэрофлот» – ИФ) – в 10,7 млрд рублей.

ИТАР-ТАСС; 28.03.2011; РАСШИРЕНИЕ ПАССАЖИРОПОТОКА АЭРОПОРТА ДОМОДЕДОВО ВОЗМОЖНО ПРИ НАЛИЧИИ ДУБЛЕРА КАШИРСКОГО ШОССЕ – ГЛАВА МИНТРАНСА

Расширение пассажиропотока аэропорта Домодедово возможно при наличии дублера Каширского шоссе.  Об этом сообщил сегодня журналистам глава Минтранса Игорь Левитин.

По его словам, существующая транспортная инфраструктура, примыкающая к аэропорту Домодедово, и так сильно перегружена, и при увеличении пассажиропотока «нужен дублер Каширского шоссе». Левитин отметил, что данный вопрос рассматривает столичными властями и экспертами, подчеркнув, что если пассажиропоток возрастет, то существующая транспортная инфраструктура не справится с нагрузкой.

Ранее на совещании председатель совета директоров Домодедово Дмитрий Каменщик попросил премьера решить вопрос по строительству третьей взлетно-посадочной полосы до Домодедово. В ответ Путин посоветовал продолжить переговоры с Минтрансом по этому вопросу.

ИТАР-ТАСС; 28.03.2011; В БУДУЩЕМ ГОСУДАРСТВО МОЖЕТ ВЫЙТИ ИЗ КОНТРОЛЯ НАД КОМПАНИЕЙ, УПРАВЛЯЮЩЕЙ ОБЪЕДИНЕННЫМИ ШЕРЕМЕТЬЕВО И ВНУКОВО, – ГЛАВА МИНТРАНСА

В будущем государство может выйти из контроля над компанией, управляющей объединенными Шереметьево и Внуково.  Об этом сообщил сегодня журналистам глава Минтранса Игорь Левитин.

По его словам, на первом этапе будет необходимо объединить пакеты аэропортов Шереметьево и Внуково. «А затем этот комплекс будет приватизирован, чтобы государство не было  главным обладателем акций», – сказал министр, добавив, что государство может снизить свою долю в этой компании ниже контрольного пакета. Вместе с тем, Левитин не уточнил, когда это может произойти.

Сегодня, отметил он, главой правительства Владимиром Путиным было дано поручение определить условия объединения аэропортов и стоимость. «Как будет происходить объединение – определят Минэкономразвития, Минтранс и правительство Москвы», – уточнил он.

Левитин пояснил, что перед объединением необходимо произвести оценку активов. «Есть стоимость, о которой говорит Москва, необходимо произвести оценки Шереметьево и терминала «Д» и потом объединять с Внуково», – сказал он. Глава Минтранса добавил, что объединение будет вестись строго по закону.

ИНТЕРФАКС; 28.03.2011; ПРОКУРАТУРА ЗАИНТЕРЕСОВАЛАСЬ ВОСКРЕСНОЙ ЗАДЕРЖКОЙ ДВУХ ЧАРТЕРОВ SKY EXPRESS

Московская прокуратура на воздушном и водном транспорте проводит проверку по факту задержек вылетов 27 марта 2011 года из аэропорта Внуково в Пардубице (Чехия) рейсов компании Sky Express, сообщили в Генпрокуратуре РФ.

Согласно Федеральным авиационным правилам, перевозчик, в зависимости от времени задержки, обязан организовать для пассажиров предоставление комнат матери и ребенка, два телефонных звонка, обеспечение прохладительными напитками и горячим питанием, а также размещение в гостинице и доставку транспортом от аэропорта до гостиницы и обратно, говорится в сообщении, размещенном на сайте ведомства в понедельник.

В нем отмечается, что перечисленные услуги должны быть предоставлены без взимания дополнительной платы.

В ходе проверки прокуратура проверит соблюдение законодательства ЗАО «СкайЭкспресс», в частности, исполнение авиакомпанией законодательства, регламентирующего как получение разрешений на выполнения рейсов, так и предоставление пассажирам обязательных услуг при их задержках, сообщили в Генпрокуратуре.

Накануне сообщалось о задержке двух чартерных рейсов авиакомпании «СкайЭкспресс», задержанных из-за отсутствия разрешения от Росавиации. Самолеты, как сообщили «Интерфаксу» в пресс-службе авиаперевозчика, должны были вылететь по маршруту Москва-Пардубица (Чехия) в 06:00 и в 13:30, но задержались до 18:30 мск в ожидании разрешения на выполнение рейса от Росавиации. На борту двух самолетов должны были улететь 264 человека.

При этом официальный представитель компании сообщил, что в авиакомпании не видят объективных причин, почему ранее Росавиация не выдавала разрешения на выполнение этих рейсов. «Неоднократно наши обращения в Росавиацию оставались без внимания. Мы до последнего не понимали, даст ли Росавиация разрешение на выполнение рейсов. Поэтому они сегодня были заявлены и поставлены в расписание», – сказал собеседник агентства.

По его словам, после того, как Росавиация не дала разрешения, «СкайЭкспресс» в экстренном порядке сделал запрос в аэропорт города Брно для того, чтобы выполнить туда рейсы, и обратился к чешскому авиаперевозчику, чтобы доставить пассажиров рейсами этой авиакомпании.

ИЗВЕСТИЯ; ЕВГЕНИЙ АРСЮХИН; 29.03.2011; БИЗНЕС У НАС – В КРОВИ 

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) подозревает российских авиаперевозчиков в том, что они нажились на трагедии в Японии, резко подняв цены на билеты в Россию. В самой Японии нет ни мародерства, ни роста цен. А у нас из-за землетрясения и войны в Ливии снова начинает дорожать бензин. На терактах наживаются таксисты, на засухе – торговые сети. Бизнес-мародерство становится обычным делом.

В желании «нагреть руки» на землетрясении пока подозревают только одну авиакомпанию – «Владивосток Авиа». Она совершает рейсы из Токио и Ниигаты во Владивосток. Но вопрос далеко не частный. Ведь львиная доля россиян, которые постоянно ездят в Японию, живут там, делают бизнес, учат своих детей, – это именно жители Владивостока и Приморского края. Так что спрос на рейсы во Владивосток был ажиотажным. Как заявляют в Приморском управлении ФАС, пассажиры пожаловались: если обычно билет стоил 30 тысяч рублей, то сразу после землетрясения их пришлось покупать по 85 тысяч рублей. Антимонопольщики начали проверку этих жалоб.

В самой авиакомпании с обвинениями не согласны. Просто дешевые билеты были сразу же распроданы, заявляют там, вот многим и пришлось приобретать дорогие. Так что намеренного повышения цен не было.

Как сказано на сайте компании, сегодня цена билета экономкласса в один конец – 28 тысяч рублей, бизнес-класса – 45 570 рублей, но никак не 85 тысяч. Неужели бизнес-тариф после землетрясения почти удвоили?

Компания сделала красивый ход – объявила собственное расследование. Через сайт обратилась к пассажирам: если вы столкнулись с фактами спекуляции билетами – пишите, звоните. Тут же размещен текст под заголовком «Почему СМИ врут», где изучается история некоей Марины Кравцовой. Именно эта женщина, по версии компании, нажаловалась сначала журналистам, потом антимонопольщикам. По ее словам, билет ей обошелся в 40 тысяч рублей, и ей еще повезло. Перевозчик «разоблачил» пассажирку: опубликованы данные колл-центра, согласно которым Кравцова, пожелав срочно покинуть Японию (у нее был куплен билет с открытой датой), смогла уехать без каких-либо доплат (23 980 рублей туда-обратно), а средний тариф на экономкласс на злополучный рейс составлял 17 219 рублей. Но если компания просит «сообщать о фактах», может, спекулировали сами билетеры?

Росавиация будет проверять информацию, рассказал нашей газете источник в этом ведомстве. Ранее блогеры обвиняли «Аэрофлот» в том, что компания якобы торговала билетами по пять тысяч долларов, официально слухи не подтвердились, тем не менее компания, как и «Владивосток Авиа», просила пассажиров сообщать о случаях спекуляций.

Но не только и не столько авиаторы выигрывают от чужих бедствий. Несмотря на то что ни один автоконцерн Японии не объявил о повышении цен, дилеры уже сделали это. А чего стоит торговля «утопленными» авто – этим промышляют российские перекупщики во Владивостоке после каждого цунами. Наконец, сегодня Россию охватила волна интернет-мошенничеств, неизвестные собирают пожертвования якобы в помощь японцам.

Как озолотила некоторых прошлогодняя аномальная жара! Кондиционеры шли по бешеной цене, а установка – того дороже. Колоссальные прибыли сделали на торговле водой, защитными масками. Не дремлет этот вид бизнеса и зимой, например, на трассе М4 в гололед регулярно случаются страшные пробки. И тут же появляются предприимчивые ребята с канистрами «золотого» бензина и пакетами с «бриллиантовыми» бутербродами.

Но венцом морального падения стало поведение столичных таксистов, которые требовали после терактов в «Домодедово» или год назад, у станций метро, вдесятеро больше денег, чем обычно.

Сейчас мы все каждый день платим за то, что в Ливии идет война, а Япония никак не может подняться из руин. Посредством бензина. В самой Японии, которая столкнулась с физическим дефицитом топлива, цены не выросли. Правительство развернуло сеть временных АЗС, где горючее выдают хотя и нормировано, но бесплатно. А у нас ждут нового витка цен. И кивают на череду катастроф.

На ряде автозаправок Московского региона процесс пошел – где на пять копеек за неделю, где на 20. «Рванет» в середине апреля, считает Павел Строков из информационного центра «Кортес». А президент Российского топливного союза Евгений Аркуша объясняет почему: нефтяники-монополисты очень своеобразно выполняют указание правительства цен не задирать. Они установили двойные оптовые тарифы – для себя и для других. Собственные заправки могут получать товар дешево, независимые – формально тоже, а фактически товара «никогда нет в наличии».

Почему россияне, создавшие великую литературу, толкующую о милосердии, так немилосердны к своим согражданам? Когда дело доходит до своего кошелька, забываем о морали и принимаемся стричь купоны. Нищему и пожар в радость. Только наживаются на нем не нищие. Просто богатые становятся еще богаче. Будь то пожар, цунами или засуха.

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; ЕЛЕНА ЕГОРОВА; 29.03.2011; МОСКВА ОПРЕДЕЛИЛАСЬ С ДОРОЖНЫМ 10-ЛЕТНИМ ПЛАНОМ 

Приоритет в нем отдан развитию общественного транспорта

Столичная мэрия одобрила основные направления развития транспортного комплекса московского региона, предложенные Минтрансом. «Все коллеги в основном разделяют принципы, заложенные в программе», – заявил вчера Сергей Собянин. Важнейшим приоритетом властей Москвы и области в течение ближайших 10 лет станет развитие общественного транспорта. Чиновники обещают не скупиться на строительство новых веток метро, скоростного трамвая и перехватывающих паркингов.

«Программа развития транспортного комплекса Московского региона на период 2011-2015 гг. и на перспективу до 2020 года» уже рассматривалась на объединенной коллегии правительства Москвы и Подмосковья, а также специальном координационном совете в Минтрансе. Вчерашнее совещание, по словам Сергея Собянина, понадобилось для того, чтобы «подвести некие промежуточные итоги» и «передать программу на рассмотрение в Правительство РФ». Присутствовавший на заседании министр транспорта Игорь Левитин уточнил, что времени на дальнейшие раздумья у Москвы и области практически не осталось: ФЦП «Транспорт России», в которую должны быть включены параметры регионального «антипробочного» плана, планируется утвердить до 1 апреля. «Поэтому мы на этой неделе хотели бы получить те цифры, которые Москва и область готовы реально выделить на ближайшие несколько лет», – заявил г-н Левитин. Напомним, что изначально Минтранс оценил все мероприятия программы в 6,8 трлн. руб., из которых 3,7 трлн. руб. должна предоставить Москва и всего 106 млрд. руб. Подмосковье.

Вчера Сергей Собянин сообщил, что у потенциальных исполнителей (а к ним помимо двух регионов относятся Минтранс и РЖД) нет принципиальных разногласий по основным направлениям развития московского транспортного узла. Приоритет в ближайшие 10 лет будет отдан общественному транспорту, а также строительству новых дорог, дефицит которых в целом по региону составляет 850-1000 км, из них в Москве – 350-400 км. «Речь идет о развитии метрополитена, единой маршрутной сети пригородных автобусов, обеспечении координации работы интеллектуальных систем управления дорожным движением с выходом в перспективе на единый проездной документ по всем видам транспорта», – пояснил мэр.

Дорожное строительство в столичной агломерации в ближайшей перспективе будет вестись по единому, взаимноувязанному плану. Федеральные и областные власти профинансируют расширение головныхучастков вылетных магистралей от МКАД до Центральной кольцевой автодороги, параметры которых в настоящее время не совпадают с пропускной способностью столичных дорог. А город в приоритетном порядке озаботится транспортными проектами, обеспечивающими вводе Москву и распределение автомобильных потоков с федеральных скоростных трасс, в первую очередь – автомагистрали Москва-Санкт-Петербург.

Рассказывая о других направлениях программы, Сергей Собянин заявил, что необходимо существенно увеличить объемы железнодорожных перевозок в транспортной системе региона. Сегодня на долю железнодорожного транспорта приходится всего 8% пассажиропотока, хотя на территории города расположены 200 км путей и 92 остановочных пункта. Имеющийся потенциал используется недостаточно эффективно, уверен мэр. Совместное РЖД планируется строить дополнительные главные и соединительные пути по всем ж/д направлениям, развивать систему экспрессов в города-спутники и до 2015 года запустить в эксплуатацию московское железнодорожное кольцо. В столице должны появиться как минимум три вокзала, рассчитанные на скоростные перевозки, – на Комсомольской площади, в районе метро «Площадь Ильича» и в ММДЦ « Москва-Сити». Также, по словам градоначальника, до 2020 года планируется создать единую систему транспортно-пересадочных узлов и новых современных автовокзалов в Москве и Московской области.

ИЗВЕСТИЯ; БОГДАН СТЕПОВОЙ; 29.03.2011; СЕМЬ ТРИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ ПРОТИВ ПРОБОК 

Правительство Москвы утвердило проект программы развития транспортного комплекса столичного региона до 2020 года. Документ будет передан в федеральное правительство.

Напомним, что в декабре 2010 года мэрия разработала собственный план борьбы с пробками на ближайшие три года, выделив только в 2011 году на эти цели 203 млрд руб. Этот план – часть программы по борьбе с пробками во всей московской агломерации. Ее проект был разработан Минтрансом России при участии НИиПИ Генплана Москвы.

Программу полностью опубликуют на сайте столичного департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры (www.dtis.ru) в ближайшие два дня. Однако многие ее аспекты известны уже сегодня.

– Ставка будет сделана на развитие общественного транспорта, – заявил в понедельник в мэрии Сергей Собянин. – Речь идет о развитии метрополитена, единой маршрутной сети пригородных автобусов, обеспечении координации работы интеллектуальных систем управления дорожным движением с выходом в перспективе на единый проездной документ по всем видам транспорта. До 2020 года планируется создать единую систему транспортно-пересадочных узлов и новых современных автовокзалов в Москве и Московской области. Также Москва берет на себя решение задач организации парковочного пространства в городе, включая стоянки для такси.

В финансировании программы примут участие федеральные власти и частные инвесторы. В частности, из федерального и подмосковного бюджетов будет оплачена реконструкция головных участков вылетных магистралей от МКАД до Центральной кольцевой автодороги (ЦКАД), которую еще предстоит построить. ОАО «РЖД» совместно с Москвой и областью займется развитием пригородных и внутригородских железнодорожных перевозок. В частности, речь идет об организации движения электропоездов на Малом кольце МЖД.

Сегодня доля таких перевозок в общем объеме внутригородского трафика всего 8%.

По предварительным данным, за десять лет будет потрачено около 6,8 трлн рублей. В частности, Москва должна будет выделить 3,7 трлн рублей. Эти цифры не окончательные. Министр транспорта России Игорь Левитин попросил регионы в кратчайшие сроки представить ему «цифры, которые реально Москва и Московская область готовы выделить на ближайшие несколько лет».

В ближайшее время программа будет представлена президенту Дмитрию Медведеву. После чего ее включат в федеральную целевую программу развития транспорта до 2015 года. Минтранс утвердит ее до 1 апреля 2011 года.

ИТОГИ; АРТЕМ НИКИТИН; 28.03.2011; ЧУЖАЯ ЭТА КОЛЕЯ

Кто уродует российские автотрассы – тяжелые фуры или дорожные строители?

Глава Росавтодора Анатолий Чабунин поделился с общественностью интересным наблюдением. По его словам, знаменитую расейскую колею на федеральных автотрассах накатывают большегрузные фуры, снующие меж городов и весей в летнюю жару. Дескать, асфальт плавится на солнце и деформируется под весом многотонных грузовиков. Вывод предсказуем: запретить фурам передвигаться по федеральным автотрассам при температуре воздуха от +25 градусов и выше, ездить они смогут летом только в ночное время. Все логично, за исключением одной детали: львиная доля логистических схем в нашей стране завязана исключительно на автомобильный транспорт. И это означает одно: бизнес, издержки которого вырастут из-за вынужденных простоев, переложит дополнительные расходы на нас с вами.

Под градусом

Тяжелым фурам запрещено ездить в жару уже сейчас, если градусник на улице показывает +32 градуса и выше. Впрочем, такое в средней полосе России бывает крайне редко, и поэтому даже аномальным прошлым летом ГИБДД смотрела на нарушения температурного режима дальнобойщиками сквозь пальцы. Отвечающих за состояние дорог чиновников такое положение вещей не устроило. Теперь опасной им кажется уже температура от +25 (вполне комфортная летняя погода). Если она продержится три дня подряд, водитель фуры получит SMS-сообщение о запрете передвижения в дневное время либо должен будет увидеть «яркий баннер» на сайте Росавтодора с аналогичной информацией. От Гидрометцентра потребуется как минимум за неделю давать точные прогнозы.

Смешно? На самом деле для бизнеса вся эта занимательная климатология грозит обернуться грустными раздумьями. Чиновники Росавтодора приводят один железобетонный аргумент: в ведомстве подсчитали, что прошлым летом ущерб для дорожного полотна от фур составил 6 миллиардов рублей. Предположим, что это так. Но нужно при этом помнить, что деньги на ремонт дорог исправно выплатили налогоплательщики. А вот сколько им придется выложить сверху после введения температурных ограничений, еще предстоит подсчитать.

По словам заместителя председателя правительства Сергея Иванова, в год автомобильным транспортом перевозится около 7 миллиардов тонн грузов. В месяц – 583 миллиона тонн. Прошлым летом столбик термометра держался выше отметки +25 градусов 61 день. За это время по стране было перевезено 1,116 миллиарда тонн грузов. Среднестатистическая цена на перевозку килограмма груза по России составляет 7 рублей. Таким образом, за два месяца отечественный бизнес на перевозку грузов тратит в среднем около 7,812 миллиарда рублей. В логистических компаниях уверены: если Росавтодор все-таки запретит передвигаться фурам в дневное время, то сначала неизбежно произойдет увеличение сроков доставки. А это означает дополнительные расходы.

«Судите сами: ночь водитель проведет за рулем, днем в условиях большой жары не сможет полноценно отдохнуть (особенно учитывая недостаток цивилизованных и оборудованных стоянок для водителей), а вечером снова вынужден будет садиться за руль», – говорит генеральный директор AsstrA Transport Олег Гребенько.

За день дальнобойщик проезжает 450-500 километров. Из-за усталости  и плохой видимости в ночное время это расстояние он будет преодолевать уже за два дня. Вернее, за две ночи. Если он везет кирпичи или, например, муку, то еще куда ни шло. А что делать со скоропортящимися продуктами, которые поставляются в российские супермаркеты?

Например, захотелось вам пригнать мясную продукцию фурой, скажем, из Москвы в Тюмень. Цены на железной дороге кусаются, об авиации и говорить не стоит. Тариф на фуру-холодильник составляет где-то 6500 рублей за место (500 килограммов). Следовать по указанному маршруту она будет 4-5 дней. Лишняя ночь – 1625 рублей за место (3,25 рубля за килограмм), или 25 процентов от стоимости доставки товара. Четыре ночи, и наценка составит все 100 процентов. В масштабах страны таких лишних расходов образуется на несколько миллиардов рублей за два жарких месяца.

«Дополнительные издержки появятся у поставщиков, которые обязаны будут перевозить грузы в узкий промежуток времени, что в итоге отразится на конечной цене товара», – считает представитель «Ашана» в России Мария Курносова. Дорожать будут в основном импортные продукты, а также те, которые перевозятся из одного российского региона в другой. К примеру, подмосковное мясо подорожает в столичных магазинах на 0,75 процента. А если его везут в ту же Тюмень, то и на все три. И это совсем не мелочь, если учесть, что издержки могут вырасти еще больше из-за срыва поставок. У транспортных компаний заказы формируются за несколько недель и расписаны по часам. Если в Тюмени никто не принял товар в течение двух часов, он едет на базу в Екатеринбург. Если и там его никто не подобрал в сжатые сроки, груз отправляют обратно в Москву. От скоропортящихся продуктов за это время останется, мягко говоря, мокрое место...

«К тому же мы получим пробки на въездах в Москву не только в вечернее и ночное время, но и утром, когда многие москвичи, живущие летом на дачах, будут ехать на работу в город», – продолжает Мария Курносова.

Повышать цены придется фактически всем некруглосуточным ресторанам и супермаркетам. «Многие рестораны находятся в торговых и бизнес-центрах, которые ночью закрываются, – говорит совладелец компании «Глобал Фудс» Антон Лялин. – Нам придется по ночному тарифу платить зарплату охраннику этого центра, а также держать дополнительный персонал. Не все к этому готовы. Мне кажется, строительство дорог надо отдавать честным компаниям, а не выбранным «особым» образом. Тогда никакой колеи не будет». Пострадают не только продуктовые ритейлеры. Практически весь российский бизнес пользуется грузоперевозками автомобильным транспортом. Взять, например, книги, газеты и журналы. Издатели возят свою продукцию как раз большегрузными фурами. Потому как альтернативы им нет никакой. Точнее, есть, но она влетит в копеечку как бизнесу, так и потребителям.

«Мне придется потратить около 10 миллионов рублей на покупку малых грузовых авто, – говорит председатель директоров ГК «Кардос» Александр Костюченко, владеющий несколькими сотнями газетных киосков в Москве. – Лучше бы не запреты вводили, а построили за МКАД дистрибутивный центр, где издатели бы спокойно разгружались. Сейчас их большегрузные фуры паровозом ездят по городу от точки до точки».

По накатанному

Когда дело касается колеи на дорогах, эксперты готовы часами спорить о первопричине этого загадочного явления. Почему, являясь непременным атрибутом российских дорог, колея не появляется на европейских? Большинство опрошенных нами специалистов склоняются к тому, что фуры здесь ни при чем, как и суровый климат нашего отечества. Перечисляя все возможные факторы, можно выделить главный – коррупция.

Судите сами. Если следовать официальным государственным нормативам, асфальт наш должен выдерживать довольно высокую температуру. Так, по ГОСТу 9128-97, в соответствии с которым строятся российские дороги, при температуре +20 градусов квадратный сантиметр асфальта должен выдерживать нагрузку в 25-30 килограммов, при температуре +50 градусов -10-12 килограммов на квадратный сантиметр, что составляет нагрузку до 10-11 тонн на каждую ось транспортного средства.

«Колею образуют не фуры как таковые, а их перегруженность и качество дорожного полотна, – говорит директор по оперативному маркетингу и развитию бизнеса «Рено Тракс Восток» Алексей Шарапанюк. – Наши автомобили имеют разрешенную нагрузку на ось согласно техническому регламенту – до 11 тонн. Перегрузить их междугородним перевозчикам сложно, так как на крупных магистралях есть пункты весового контроля. Проверяйте и штрафуйте нарушителей. А вот строительные самосвалы, например, с песком перегрузить можно легко».

Кроме того, в соответствии со СНиП 23-01-99 температура сдвигоустойчивости дорожного покрытия заканчивается +50-67 градусами, а температура размягчения битумов находится в пределах от +33 до +51 градуса. Если речь идет о температуре воздуха, то пора дорожникам «включить совесть» и начать строить трассы должного качества. Если же ГОСТы имеют в виду температуру нагрева асфальта (в Москве прошлым летом она составляла +60-70 градусов), то самое время задуматься о новых нормативах и других материалах.

Каких? В России сегодня используются в основном покрытия из асфальтобетона. Они как раз склонны к размягчению при высоких температурах и к хрупкости при низких (самое время вспомнить про шипы, которые крошат асфальт зимой). Особенно губителен для такого материала частый переход через отметку в ноль градусов. Льет дождь, который ночью замерзает, потом днем лед тает, создавая в покрытии трещины. Альтернатива асфальту – цементобетон. Он, конечно, стоит дороже, но служит намного дольше, так как механические свойства цементобетона мало зависят от температуры окружающей среды и влажности воздуха. У нас этот материал используется при строительстве лишь трех процентов всех дорог. Для сравнения: в Германии (знаменитые автобаны строят как раз из цементобетона) его доля составляет 31 процент, в США – 35, в Бельгии – 41.

К тому же асфальт бывает натуральным и искусственным. Первый в России не добывают вообще, а вот в Канаде нефтяные пески разрабатываются более активно, снабжая качественным покрытием США. Аналогичное месторождение есть в Татарстане.

Искусственный же асфальт получается путем расщепления нефти. Чем выше качество ее переработки, тем выше качество бензина и всех других производных материалов. В том числе асфальта. Россия еще с советских времен похвастаться этим качеством вряд ли может. А, например, в Саудовской Аравии, где летом температура воздуха стабильно держится около +50 градусов, в основании дорог добавляют базальт. Поэтому, несмотря на экстремальные условия, дороги там почему-то не страдают от колеи. Может, потому, что там за воровство публично отрубают руки?

«Основная причина колейности – некачественные дорожные работы, – говорит директор Ассоциации дорожных проектно-изыскательских организаций «РОДОС» Саид Хайбуллин. – Год назад у меня перед домом положили асфальт, а сейчас его снова меняют».

Взятки гладки

В любом случае выполнить указание Росавтодора будет крайне сложно. Транспортным компаниям придется перейти на небольшие грузовые авто, которые летом забьют все федеральные трассы. «Неясно пока, кто будет определять границы территории, где вводятся ограничения, – сомневается Олег Гребенько. - А если транспорт идет порожний? Такая фура с нагрузкой до 7 тонн не может повредить дорожное полотно, ограничивать ее движение бессмысленно. В общем, не хотелось бы, чтобы эта мера способствовала увеличению коррупции». 

Предполагается, что дальнобойщиков станут штрафовать, если поймают на дороге в жару. А затем отпускать – не держать же их на обочине. Если дорожные инспекторы будут официально заполнять протоколы, то ущерб дорогам от фур по идее должен быть компенсирован. Но, скорее всего, дорожная полиция продолжит брать взятки и все останется по-прежнему.

Как считают эксперты, действенной мерой, способной снизить нагрузку на дороги, могла бы стать приватизация РЖД. Пока наша железнодорожная монополия держит столь высокие тарифы на грузоперевозки, ситуация вряд ли изменится. Сегодня на автомобильный транспорт, по некоторым данным, приходится до 71,5 процента всех перевозок по стране. На железнодорожный – только 14,5 процента, на морской – 0,4 процента, на речной – 2,3 процента, а на воздушный – 0,01 процента. Между тем благодаря развитию мультимодальных (смешанных) перевозок США и Европа смогли сохранить свои дороги в хорошем состоянии...

...Согласно самому свежему прогнозу Гидрометцентра, сильной жары этим летом не будет. Но можно поспорить, что ремонтировать дороги примутся с неменьшим размахом, чем после прошлогоднего блокирующего антициклона. 

Врез

Есть как минимум несколько основных причин образования колейности на российских дорогах. Во-первых, это перегруженность. Темпы дорожного строительства практически нигде не поспевают за ростом числа автомобилей. В результате образуется напряжение, дорожная поверхность не успевает релаксироваться и, соответственно, продавливается. Во-вторых, шипы. Они гораздо быстрее образуют колею. Кстати, во многих европейских странах шипы использовать запрещено. Самый же главный фактор, на мой взгляд, это качество асфальтобетона. Причем не только верхнего слоя, но и нижнего. Он зачастую оставляет желать лучшего. У нас появилось огромное количество фирм-однодневок, целью которых является освоение денег, а не высокое качество дорожного покрытия.

Состав асфальта должен быть подобран так, чтобы он выдерживал температуру не только +25 градусов, но и +50. Эти требования систематически нарушаются, и через год мы получаем деформацию. Так что жара здесь ни при чем. Возьмите ту же МКАД. Все автолюбители, которые когда-либо по ней ездили, замечали, что колея там есть даже на крайних левых полосах. Сколько езжу, ни разу не видел, чтобы там гоняли фуры. А вот на участке МКАД в районе Мытищ наш институт подбирал состав асфальтобетона. Этот перегон без ремонта продержался 11 лет.
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«Транснефть» и «Сумма Капитал» закрепились в совете директоров НМТП

Новые владельцы Новороссийского морского торгового порта (НМТП) официально вступают в свои права. На внеочередном собрании акционеров стивидорной компании был избран новый совет директоров, куда вошли по два представителя «Транснефти» и «Суммы Капитал».

На собрании акционеров НМТП, состоявшемся в прошедшую пятницу (голосование было заочным), был избран новый состав совета директоров. От «Суммы» в совет вошли председатель совета директоров ИГ «Сумма Капитал» Зиявудин Магомедов и генеральный директор Приморского торгового порта (подконтролен НМТП) Борис Тихоненко. «Транснефть» делегировала в совет первого вице-президента Михаила Арустамова и директора правового департамента Виталия Кисенко. Они заменили в совете директоров бывшего совладельца НМТП Александра Пономаренко, руководителя службы внутреннего контроля НМТП Владимира Ульянова, а также вице-президента по корпоративному развитию и правовому обеспечению представительства НМТП в Москве Тамару Пахоменко.

В совет директоров НМТП вошли и представители государства (у Росимущества 20% акций порта плюс 5% в управлении у РЖД) Так, в совет был переизбран заместитель министра транспорта Виктор Олерский. А место помощника начальника СКЖД, филиала РЖД, Евгения Горлакова занял руководитель Федерального агентства морского и речного транспорта Александр Давыденко. Кроме того, сократилось число независимых директоров порта – с двух до одного. Ранее ими были президент РСПП Александр Шохин и генеральный директор подконтрольной Аркадию Ротенбергу «ЭнПиВиИнжиниринг» Георгий Коряшкин, им на смену пришел президент «ВТБ Капитала» Юрий Соловьев.

Источник РБК daily в НМТП сообщил, что председатель совета директоров порта будет избран в ближайшие дни, на первом заседании совета директоров стивидорной компании. Аналитик ИФК «Метрополь» Андрей Рожков говорит, что кто будет избран председателем, представитель «Суммы» или «Транснефти», особого значения не имеет, поскольку интересы компаний совпадают и у них не будет существенных разногласий в принятии решений.

Вероятно, в ближайшее время изменения коснутся и оперативного менеджмента НМТП. Так, на прошлой неделе вице-президентом по правовым и корпоративным вопросам порта стал Петр Максимов.

Инвесторы пока вяло отреагировали на смену совета директоров НМТП. Стоимость акций стивидорной компании фактически не изменилась, оставаясь на уровне 10,1 долл. за GDR. Вместе с тем котировки порта почти достигли значений (11,8 долл. за GDR) на момент объявления о смене собственников. По словам аналитика Rye, Man & Gor Securities Екатерины Андреяновой, НМТП все еще остается недооцененным. «И теперь многое зависит от дальнейших действий новых владельцев порта, – продолжает эксперт. – Хотя определенный негатив несет в себе увеличение долговой нагрузки НМТП, связанной с привлечением банкозского кредита для покупки порта Приморск. Это означает, что в ближайшие годы все денежные потоки уйдут на обслуживание этих кредитов».
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