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КОММЕРСАНТЪ; ДМИТРИЙ БУТРИН, ИРИНА ГРАНИК, ВАДИМ ВИСЛОГУЗОВ, ДАРЬЯ НИКОЛАЕВА; 31.03.2011; ИНВЕСТКЛИМАТ РОССИИ ПОДОРОЖАЛ НА 10 ПУНКТОВ 

Дмитрий Медведев фактически потребовал ликвидировать госкапитализм 

Десять тезисов об улучшении инвестклимата в России, обнародованные вчера президентом Дмитрием Медведевым, сделай он это в 2008 году, уже вызвали бы настоящую революцию в деловой среде. Президент потребовал практически потрясения основ нынешней экономики – права для Минэкономики приостанавливать действие всех мешающих бизнесу законов, особого порядка рассмотрения коррупционных дел, снижения ставок поднятых только что социальных налогов, сокращения издержек госмонополий на 10% в год, выхода из советов их директоров министров и вице-премьеров, публикации графика массовой приватизации госкомпаний. Кто бы ни стал президентом в 2012 году, наследство президента Дмитрия Медведева будет весомым – разумеется, если правительство Владимира Путина немедленно примет эти указания к исполнению. 

Тезисы Дмитрия Медведева на заседании комиссии по модернизации, прошедшем в Магнитогорске (см. материал на стр. 3), составили бы честь и любой предвыборной программе, и любому посланию президента Федеральному собранию, хотя формально они являются лишь текущими поручениями главы государства кабинету. Как констатировал Аркадий Дворкович, они будут конкретизированы и переданы в Белый дом чуть позже – обычно в этом виде они еще более жестки. Тем не менее и в устном изложении «Десять тезисов Дмитрия Медведева» об инвестиционном климате, если Белый дом их реализует, могут стать настоящей революцией в госсекторе экономики. 

Прежде всего накануне сезона годовых собраний акционеров Дмитрий Медведев потребовал «устранения избыточного влияния госкомпаний на инвестклимат». В связи с этим необходимо «исключить практику, когда профильные руководители правительства, а именно те, кто отвечает за правила регулирования в конкретных отраслях, занимают места в советах директоров компаний, работающих в условиях конкуренции». «Правительство должно инициировать принятие решений на собраниях акционеров о замене профильных министров и вице-премьеров на независимых директоров в основных компаниях уже до середины этого года»,– заявил он. 

Таким образом, советы директоров должны покинуть вице-премьеры Игорь Сечин («Роснефть», «Интер РАО»), Алексей Кудрин (ВТБ), Виктор Зубков («Росагролизинг», возможно, «Газпром»), Сергей Иванов («Роснано»), министры Игорь Левитин («Аэрофлот»), Сергей Шматко («РусГидро», ФСК, «Транснефть», «Газпром») (подробнее см. стр. 3). Практика работы Белого дома всегда предполагала представительство в советах директоров, причем намеки на «новую политику» появились уже в марте 2011 года, когда вице-премьер Алексей Кудрин не стал номинироваться в совет директоров Сбербанка. Но тогда неофициально был объявлен иной принцип: крупные чиновники не должны входить из-за конфликта интересов в советы нескольких конкурирующих госкомпаний. При этом буквальная реализация принципа замены вице-премьеров и министров на независимых директоров в «основных» (термин не раскрывался) госкомпаниях, «работающих на конкурентных рынках» (неизвестно, относятся ли к ним «Газпром», «РусГидро» и «Транснефть»), может привести к потере государством большинства в советах – независимый директор по определению не должен голосовать согласно директивам Белого дома, даже если он избран голосами госпакета. 

Впрочем, в силу других составляющих поручения Дмитрия Медведева это не так важно. И госкомпании, и прочие публичные компании должны обеспечить более эффективный доступ к корпоративной информации (министр экономики Эльвира Набиуллина специально уточнила позже: с деятельностью активиста-миноритария Алексея Навального это не связано), а «любой факт нарушения прав миноритариев в последующем может быть рассмотрен как пример неэффективной работы менеджеров». Впрочем, и это не так важно: президент потребовал «зафиксировать наконец и объявить график приватизации крупных пакетов акций на ближайшие три года»: напомним, тактикой Белого дома последних месяцев было затягивание вопроса о «большой приватизации» в 2011-2015 годах, а сами госкомпании, в том числе «Транснефть» и «Роснефть», вообще публично сомневались в необходимости сокращать в них госприсутствие. «Уже в этом году необходимо реализовать доли государства в крупных банках, в инфраструктурных компаниях»,– пояснил президент. 

Мало того, президент поручил самим госкомпаниям «снижение материальных затрат минимум на 10% в год в течение трех последующих лет в расчете на единицу продукции» (под угрозой увольнения топ-менеджеров). Сократить издержки на 30% до 2014 года возможно, по мнению президента, поскольку низкую эффективность их закупок «к сожалению, чем-то иным, кроме коррупции, объяснить зачастую почти невозможно». 

Впрочем, коррупционерам и в госкомпаниях, и на госслужбе Дмитрий Медведев уготовил новые ужесточения: генпрокурору Юрию Чайке глава государства поручил подготовить и принять к маю закон, определяющий «особый механизм рассмотрения жалоб на действие или бездействие госорганов, которые содержат обвинения в коррупции». Механизм нового «слова и дела» должен предусматривать не только проверку информации, «но и обязательную публикацию» итогов проверки информации, если она изначально носила «публичный характер» в том же СМИ (или даже в блоге), которая использовалось заявителем. «Хватка коррупции не ослабевает, она держит за горло всю экономику. Результат очевиден: деньги бегут из нашей экономики»,– заявил глава государства, пояснив, что привлекательность страны для инвесторов является главным условием улучшения качества жизни людей и развития демократии. Не осознающим этого президент привычно грозил «кадровыми решениями». 

«Если будет продолжено оправдывание построения всякого рода барьеров, препон, преференций друзьям или бездействия в силу каких-то мнимых госинтересов, в этом случае должны следовать кадровые решения»,– предупредил Дмитрий Медведев. С мая этого года «будет организована работа мобильной приемной» президента – как объявил господин Медведев, им будут назначены и направлены во все регионы «специальные сотрудники» его администрации, которые будут рассматривать коррупционные жалобы. Такие же представители в регионах будут отвечать и за инвестиционный климат – Кремль с мая, по сути, вводит институт инвестиционных омбудсменов. Наконец, Минэкономики в рамках оценки регулирующего воздействия будет дано во втором полугодии 2011 года право приостанавливать через Минюст нормативные акты всех министерств, которые создают необоснованные препятствия бизнесу. А в течение двух недель вице-премьерам, которые будут чуть свободнее, лишившись мест в советах директоров, будут указаны отрасли, в которых они должны в ручном режиме снимать инвестиционные барьеры. 

Инвестиционный климат будет поддержан и частичным снижением ставок социальных платежей, выросших в 2011 году. Правда, из заявления президента непонятно, кому могут быть снижены взносы: всем работодателям или только отдельным секторам экономики (например, малому бизнесу). Из адресатов поручения оптимистичнее всех настроено Минэкономики. «Речь может идти о снижении ставки взносов для всех плательщиков,– сказал «Ъ» заместитель главы Минэкономики Станислав Воскресенский.– Для этого предложения по ставкам следует увязать с решениями по здравоохранению и пенсионной системе». В Минфине новость восприняли с меньшим энтузиазмом. «Будет поручение представить предложения – представим. Но в любом случае, за страховые взносы в правительстве отвечаем не мы, а Минздрав»,– отметил директор департамента налоговой политики Минфина Илья Трунин. Минздрав, однако, резких движений делать не намерен. «Мы социальное ведомство, поэтому при проработке решений Минздрав будет исходить из условий долгосрочной сбалансированности пенсионной системы»,– сказал «Ъ» представитель министерства, добавив, что оно будет ждать предложений от экономического блока правительства. Одним из них может быть снижение взносов взамен на закрепление за Пенсионным фондом других источников поступлений. 

Еще одна составляющая будущего улучшения инвестиционного климата – грядущее сокращение компетенции комиссии правительства, осуществляющей контроль при осуществлении иноинвестиций в стратегические сектора. Как минимум Дмитрий Медведев требует выведения из ее компетенции сделок фактически российских компаний (через иностранных юридических лиц) друг с другом и сделок международных финансовых организаций. 

Дмитрий Медведев не стал пояснять, почему все эти революционные предложения сформулированы им на четвертый год пребывания на посту президента РФ. Аркадий Дворкович при этом отказался считать изложенное «предвыборной программой» президента. Остается лишь гадать, будет ли программа Дмитрия Медведева, если он решит идти на второй срок, более радикальна и сможет ли правительство Владимира Путина, для которого изложенные предложения явно выглядят как ультралиберализм, исполнить все порученное до того, как оно сложит полномочия перед новым президентом в начале 2012 года. 

ВЕДОМОСТИ; МАКСИМ ТОВКАЙЛО, ОКСАНА ГАВШИНА; 31.03.2011; ПРОТИВ КУДРИНА И СЕЧИНА

Среди компаний, которые может затронуть инициатива президента, – «Роснефть» и ВТБ, сказал помощник президента Аркадий Дворкович. В «Роснефти» совет возглавляет вице-премьер Сечин, а в ВТБ – его коллега Кудрин. Правительство назначает своих представителей в более чем 40 госкомпаний: в списке кандидатов от государства – министр транспорта Игорь Левитин («Аэрофлот» и «Шереметьево»), первый вице-премьер Виктор Зубков (Россельхозбанк, Объединенная зерновая компания и «Росспиртпром»), министр связи Игорь Щеголев («Связьинвест» и «Первый канал»), министр энергетики Сергей Шматко («Русгидро» и «Интер РАО»). «Вице-премьер Александр Жуков в РЖД и Зубков в «Газпроме» под поручение президента не подпадают, так как не являются профильными вице-премьерами», – разъяснил «Ведомостям» Дворкович. 

ВЕДОМОСТИ; АНАСТАСИЯ ДАГАЕВА; 31.03.2011; КОМПАНИЯ НЕДЕЛИ: «ДОМОДЕДОВО» 

В понедельник премьер Владимир Путин решил объединить «Шереметьево» (100% у государства) и «Внуково» (75% у Москвы). Но почему частное «Домодедово» осталось за бортом? Этот вопрос так и остался без ответа (изначально речь шла о консолидации всех трех московских аэропортов). Министр транспорта Игорь Левитин лишь посоветовал обратиться к собственникам «Домодедово», не уточнив, кто ими является. Об истинных мотивах остается только гадать. 

Версия № 1. Путин действовал с позиции «лучше быть первым в деревне, чем вторым в городе»: при объединении «Шереметьево», «Внуково» и «Домодедово» контрольный пакет мог оказаться в частных руках, а у государства – лишь блокпакет (исходя из стоимости активов). В итоге частный аэропорт получает в партнеры государство, при поддержке которого становится еще крупнее (ведь отказать «чужому» аэропорту, например, в строительстве взлетно-посадочной полосы чиновникам проще простого, а вот аэропорту, который с тобой в паре, проблематичнее). А что взамен? 

Версия № 2. Путин совершил отвлекающий маневр. Сначала объединяются «Шереметьево» и «Внуково», становятся дорогими и сильными – с новой полосой, новой автомагистралью, новыми терминалами и проч. Параллельно ослабляются позиции «Домодедово», что вполне возможно легитимными методами: затягивание строительства инфраструктуры, которую владельцы «Домодедово» возвести не в состоянии (при росте пассажиропотока понадобится третья полоса, дублер Каширского шоссе, увеличение частоты движения аэроэкспрессов). Затем, когда силы будут равны, тема консолидации всех трех аэропортов может стать опять актуальной. Участники рынка не исключают развитие такого сценария лет через пять. 

Версия № 3. Благородный жест Путина. А вдруг? О том, что «Домодедово» хорошо развивается, говорил президент России Дмитрий Медведев (контекст, правда, был не очень, но все же). На понедельничном совещании премьер тоже похвалил менеджмент (или собственников?) аэропорта. Путин довольно дружелюбно говорил с председателем совета директоров «Домодедово» Дмитрием Каменщиком. Тональность премьера не поменялась и после того, как Каменщик в очередной раз рассказал о важности появления третьей полосы именно в «Домодедово» – уже после решения о том, что полосе быть в «Шереметьево». 

Возможно, соломоново решение Путина продиктовано аппаратными играми (за консолидацию «большой тройки» был первый вице-премьер Игорь Шувалов, против – Левитин). А вот в то, что «Домодедово» отбился сам, не верится.

ВЕДОМОСТИ; АНАСТАСИЯ ДАГАЕВА, МАКСИМ ТОВКАЙЛО; 31.03.2011; УСКОРЕНИЕ ОТ ПУТИНА 

Решение премьера Владимира Путина об объединении «Шереметьево» и «Внуково» должно ускорить затянувшуюся консолидацию шести терминалов «Шереметьево»

О решении консолидировать 100% акций государственного «Шереметьево» и 75% акций «Внуково» (доля принадлежит Москве и будет выкуплена федеральным правительством) Путин объявил в понедельник. Когда это произойдет, он не уточнил. Но прежде надо объединить пять пассажирских терминалов международного аэропорта «Шереметьево» (МАШ) и терминал D (оператор ОАО «Терминал»; 55% – у «Аэрофлота», 20% – у ВЭБа, 25% – у ВТБ), отметил министр транспорта Игорь Левитин. Завершить эту сделку планировалось еще в прошлом году, но затянулась оценка активов.

Проведено уже две оценки, но ни одна не устраивает «Аэрофлот»: у него получается слишком маленькая доля в большом «Шереметьево». В первом случае – около 4% (по оценке «Тройки диалог» и Credit Suisse), во втором – около 9% (Ernst & Young, E&Y). Терминалы МАШ стоят $1,74 млрд при чистом долге в $237 млн; терминал D – $345 млн ($765 млн), указано в оценке E&Y (ее копия есть у «Ведомостей»). 

Новый срок объединения терминалов – «не ранее IV квартала 2011 г.», указано в презентации «Тройки диалог» и Credit Suisse по развитию «Шереметьево» (копия есть у «Ведомостей»).

Но этот срок придется сократить. Консолидация активов «Шереметьево» должна ускориться, в правительстве есть такое решение, говорит пресс-секретарь премьера Дмитрий Песков. Все может уложиться в шесть месяцев, знает источник, близкий к «Аэрофлоту». Тем не менее авиакомпания не намерена соглашаться с оценкой E&Y, отмечает он, как минимум она хочет получить 25% большого «Шереметьево». 

«Аэрофлот» возмущен, что E&Y взяла для оценки фиксированный пассажиропоток терминала D с 2011 по 2018 г. – 12 млн человек, рассказывает собеседник «Ведомостей». Это максимальная пропускная способность терминала, при которой «Аэрофлот» может гарантировать необходимый уровень обслуживания, объясняется в отчете оценщика: допустимо увеличение до 14 млн, но тогда снизится качество. Терминал может обслуживать и 16 млн пассажиров, уверяет источник, близкий к «Аэрофлоту», что и надо отразить в оценке. Пассажиропоток терминалов МАШ к 2018 г. вырастет на треть – с 21 млн до 30 млн человек, указано в оценке.

Терминал D для «Аэрофлота» как чемодан без ручки: он хочет расстаться с этим активом, но оценивает слишком дорого, говорит сотрудник МАШ, вряд ли «Аэрофлот» может претендовать больше чем на 10% объединенной компании.

Объединение терминалов в «Шереметьево» из самодостаточного процесса превратилось в промежуточный этап для более глобальной консолидации, указывает аналитик «ВТБ капитала» Елена Сахнова: едва ли «Аэрофлоту» удастся выторговать пакет больше, чем указано в оценке E&Y. Представитель «Аэрофлота» от комментариев отказался.

Заработки «Шереметьево»

Выручка МАШ с 2011 по 2018 г. увеличится с 9,7 млрд до 23,3 млрд руб.; «Терминала» – с 6,5 млрд до 9,7 млрд руб., подсчитала E&Y. Самая внушительная статья неавиационных доходов – аренда площадей. У МАШ она практически утроится – с 2,6 млрд до 7 млрд (средняя ставка – 6100 руб. за 1 кв. м в месяц); у «Терминала» вырастет на 50% – с 2,8 млрд до 4,3 млрд руб. (6500 руб.). 

ИНТЕРФАКС; 30.03.2011; ОБОБЩЕНИЕ: РАВНОУДАЛЕНИЕ РЕГУЛЯТОРОВ

Министры и вице-премьеры, отвечающие за регулирование той или иной конкурентной отрасли экономики, покинут советы директоров компаний, работающих в этих отраслях. Государство не должно претендовать на тотальное регулирование, считает президент Дмитрий Медведев; впрочем, и правительственные директивы для голосования пока никто не отменял.

НЕЗАВИСИМЫЕ ПРОВОДНИКИ ВОЛИ

«Правительство должно инициировать принятие решений о собраниях акционеров по замене профильных министров и вице-премьеров на независимых директоров в основных компаниях уже до середины этого года», – заявил в среду на совещании в Магнитогорске президент Дмитрий Медведев.

Необходимо «исключить практику, когда профильные руководители правительства, а именно те, кто отвечают за правила регулирования в конкретных отраслях, занимают места в советах директоров компаний, работающих в условиях конкуренции», добавил он.

«У нас до 1 июля должны пройти собрания акционеров в АО, мы сделаем все, чтобы инициировать замену соответствующих представителей правительства, которые регулируют те или иные сферы», – пообещала глава Минэкономразвития и член совета директоров «Газпрома» Эльвира Набиуллина.

«Особенно важно, когда это касается профильных регуляторов, потому что это нарушает условия конкуренции. Когда руководитель имеет право принимать регулятивные акты, мы слышим очень много нареканий на эту систему», – сказала она. «Это направлено на то, чтобы не было конфликтов интересов. Правила игры в конкурентных сферах должны быть едиными для всех, и поэтому неправильно, если министры заседают в советах директоров одной из компаний», – считает министр.

Сам Д.Медведев в бытность главой президентской администрации и первым вице-премьером возглавлял совет директоров «Газпрома», но сейчас, когда задача собирания потерянных активов уже не стоит, такое высокое представительство государства в советах перестало быть актуальным, считает президент.

«Государство пытается через своих представителей регулировать все и вся, быть лучшим бизнесменом, чем сами компании. Этого не будет никогда, ни в одной стране не было, и у нас не будет. Так что пусть министры и вице-премьеры не обижаются, у них полно своих дел. Во-вторых, за вами остается необходимость подготовки обязательных для исполнения указаний в рамках компетенции совета директоров (директивы, выдаются избранным по государственным спискам директорам для голосования по ключевым вопросам – ИФ). Но проводить волю должны уже не министры», – сказал Д.Медведев.

КОГО ПОПРОСЯТ

В советах директоров практически всех крупных госкомпаний и банков есть вице-премьеры или министры, однако не все подпадают под требование президента. Например, у «Транснефти» (РТС: TRNF), совет директоров которой возглавляет министр энергетики Сергей Шматко, конкурентов нет, а в РЖД или «Газпроме» (РТС: GAZP), которые хоть и называются монополистами, все же работают в частично конкурентной среде, советами руководят не профильные вице-премьеры (транспорт в правительстве курирует не Александр Жуков, а Сергей Иванов, а ТЭК – не Виктор Зубков, а Игорь Сечин).

Классические примеры регуляторов в советах привел журналистам помощник президента Аркадий Дворкович – это Алексей Кудрин в ВТБ (РТС: VTBR) и Игорь Сечин в «Роснефти».

«Речь идет о том, что в совете директоров не должен быть человек, который принимает участие или регулирует эту отрасль и работает в (совете директоров – ИФ) определенной компании. Тем более те компании, которые работают в конкурентных секторах. Например, можно сказать, что «Роснефть» (РТС: ROSN) и ВТБ вполне могут подходить под такие компании», – сказал А.Дворкович.

«Речь идет не только об этих компаниях, мы проанализируем, в каких советах директоров у нас еще есть такие ситуации. Это есть в финансовом секторе, в энергетическом. Именно там, где у нас есть конкуренция», – уточнила по просьбе «Интерфакса» Э.Набиуллина.

Ниже следует перечень должностей, которые вице-премьеры и министры занимают в советах директоров госкомпаний и банков (без учета «профильности»). Практически все включены в списки для избрания на годовом собрании акционеров в 2011 г, причем в некоторых случаях утвержденные списки кандидатов безальтернативны (то есть количество претендентов равно количеству мест в совете). В этих случаях для выведения регуляторов из состава совета потребуется внеочередное собрание.

Первый вице-премьер Виктор Зубков – председатель совета директоров ОАО «Газпром» (включен в список кандидатов для избрания в новый состав совета на годовом собрании)

Вице-премьер, министр финансов Алексей Кудрин – председатель наблюдательного совета ВТБ (включен в список кандидатов для избрания в новый состав совета на годовом собрании, список безальтернативный); член наблюдательного совета Сбербанка РФ (РТС: SBER) (в список кандидатов для избрания в новый состав совета на годовом собрании не включен)

Вице-премьер Игорь Сечин – председатель совета директоров «Роснефти» (включен в список кандидатов для избрания в новый состав совета на годовом собрании), председатель совета директоров «Интер РАО ЕЭС» (РТС: IRAO) (включен в список кандидатов для избрания в новый состав совета на годовом собрании), председатель совета директоров ОАО «Объединенная судостроительная корпорация» (включен в список кандидатов для избрания в новый состав совета на годовом собрании)

Вице-премьер Александр Жуков – председатель совета директоров ОАО «РЖД» (РТС: RZHD) (включен в список кандидатов для избрания в новый состав совета на годовом собрании).

Вице-премьер Сергей Иванов – председатель совета директоров ОАО «Объединенная авиастроительная корпорация» (включен в список кандидатов для избрания в новый состав совета на годовом собрании)

Министр энергетики Сергей Шматко – член совета директоров ОАО «Газпром» (включен в список кандидатов для избрания в новый состав совета на годовом собрании), председатель совета директоров ОАО «ФСК ЕЭС» (РТС: FEES) (включен в список кандидатов для избрания в новый состав совета на годовом собрании), председатель совета директоров ОАО «РусГидро» (РТС: HYDR) (включен в список кандидатов для избрания в новый состав совета на годовом собрании), председатель совета директоров ОАО «Холдинг МРСК» (включен в список кандидатов для избрания в новый состав совета на годовом собрании), член совета директоров «Интер РАО ЕЭС» (включен в список кандидатов для избрания в новый состав совета на годовом собрании), член совета директоров ОАО «Системный оператор» (не выдвинут в новый совет директоров)

Министр экономического развития Эльвира Набиуллина – член совета директоров ОАО «Газпром» (включена в список кандидатов для избрания в новый состав совета на годовом собрании)

Министр транспорта Игорь Левитин – председатель совета директоров ОАО «Аэрофлот» (РТС: AFLT) (включен в список кандидатов для избрания в новый состав совета на годовом собрании), председатель совета директоров ОАО «Международный аэропорт «Шереметьево» (включен в список кандидатов для избрания в новый состав совета на годовом собрании).

Министр массовых коммуникаций и связи Игорь Щеголев – член совета директоров ОАО «Связьинвест» (включен в список кандидатов для избрания в новый состав совета на годовом собрании); выдвинут в совет директоров ОАО «Ростелеком» (РТС: RTKM)

КОММЕРСАНТЪ; ИВАН БУРАНОВ, ПАВЕЛ КОРОБОВ; 31.03.2011; В БОРЬБЕ С ПРОБКАМИ ВКЛЮЧИЛИСЬ РЫНОЧНЫЕ МЕХАНИЗМЫ 

На месте торговых ярмарок в Москве появятся транспортные узлы 

Мэрия Москвы намерена построить на месте действующих сейчас в столице открытых рынков транспортно-пересадочные узлы (ТПУ), объединяющие станции метро, остановки общественного транспорта и перехватывающую парковку. Всего планируется освободить 49 торговых площадок, часть из которых будет использована в качестве ТПУ. Это, в частности, произойдет с Красногвардейским рынком и рынком в Выхино. В связи с решением властей ярмарочные торговцы с завтрашнего дня объявляют голодовку. 

Как заявил вчера глава столичного департамента потребительского рынка и услуг Михаил Орлов, до конца 2011 года в городе закроют 49 рынков, работающих не в капитальных строениях. «Мы не ставим целью сразу стереть их с лица земли,– заявил он.– Там, где возможно, торговлю продовольственными товарами сохраним. Часть территорий перепрофилируем – там будут сельскохозяйственные рынки. Из более 40 высвобождающихся участков часть будет использована для строительства транспортно-пересадочных узлов, расширения дорог». Как пояснил «Ъ» господин Орлов, для «решения транспортных проблем» планируется использовать, к примеру, часть территории Красногвардейского рынка (закрытого в феврале), территорию рынка в Выхино и других объектов. 

О закрытии к концу 2014 года почти всех 80 открытых рынков в Москве «Ъ» сообщал 24 февраля 2011 года. Это предусмотрено законом «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс РФ», согласно которому перевод универсальных рынков в объекты капитального строительства должен произойти к 1 января 2012 года, а продуктовых – к 1 января 2015 года. В конце декабря 2010 года ликвидация торговых площадок была поддержана межведомственной комиссией по вопросам потребительского рынка при мэрии. При этом не сообщалось, что появится на месте рынков. За два последних месяца закрылись ярмарки в 3-м Нижнелихоборском переулке, в Москворечье-Сабурово, а также рынок «Анди» на улице Генерала Белова. Многие торгующие на этих торговых площадках предприниматели имеют действующие договоры аренды земли и считают закрытие рынков незаконным. Представляющая их интересы общественная организация малого и среднего предпринимательства «Опора России» уже направила жалобы по этому поводу в ФАС. 

«Когда власти закрывали рынки, то не указывали, что территории могут быть использованы для транспортных целей,– заявил «Ъ» глава московского отделения «Опоры России» Александр Жарков.– Думаю, что сейчас, уже задним числом, мэрия придумывает причины, для чего это нужно было делать». «О строительстве перехватывающей парковки мы слышали, когда закрывался рынок,– заявила «Ъ» представитель инициативной группы предпринимателей Красногвардейского рынка Марина Матвеева.– Против этого выступаем не только мы, но и местные жители, которым и так дышать нечем, а станет еще хуже из-за скопления транспорта». В знак протеста против ликвидации рынка с 1 апреля предприниматели начинают голодовку. 

Строительство ТПУ предусмотрено проектом «Программы развития транспортного комплекса Московского региона на период 2010-2015 годов и на перспективу до 2020 года». Документ разработан Минтрансом и НИиПИ Генплана Москвы и призван решить проблему пробок в Московской агломерации. По проекту 58 ТПУ должно появиться в области и 33 в столице. Исходя из анализа списка рынков, которые планирует закрыть мэрия, и перечня будущих ТПУ, можно предположить, на месте каких ярмарок появятся пересадочные узлы (см. карту). В начале этой недели мэр Москвы Сергей Собянин заявил, что проект программы уже одобрен столичными властями. 

Объем средств, которые понадобятся для реализации программы, до сих пор не раскрывался – указывался лишь экономический эффект от внедрения мер – 6,4 трлн руб. за счет сокращения времени в пути, снижения аварийности и улучшения экологической обстановки. Как выяснил «Ъ», на финансирование программы будет потрачено 6,7 трлн руб. Это означает, что, по расчетам властей, к 2020 году она практически полностью себя окупит. Большую часть финансовой нагрузки, около 3,7 трлн руб., возьмет на себя московский бюджет, 1,9 трлн руб.– федеральный бюджет, 0,64 трлн руб.– частные инвесторы. Московская область в течение девяти лет потратит на решение проблемы пробок только 370 млрд руб. Еще 72 млрд поступит из бюджета ОАО РЖД. 

ИНТЕРФАКС; 30.03.2011; ВСЕ СТАНЦИИ МЕТРО К 2014 ГОДУ ПОЛУЧАТ ДОСМОТРОВЫЕ СИСТЕМЫ, ОБЕЩАЮТ В МИНТРАНСЕ РФ

Все станции метрополитена в России к 2014 году будут оборудованы техническими средствами обеспечения транспортной безопасности, сообщил журналистам в среду заместитель министра транспорта РФ Андрей Недосеков.

«К 2014 году планируем установить досмотровые системы на всех станциях метро», – сказал он.

По его словам, в настоящее время минимальные наборы оборудования установлены на 46 станциях метро в Москве (рамки, металлодетекторы и взрывозащитные контейнеры) и на 14 станциях в Санкт-Петербурге, а также на одной-двух станциях в других регионах России, где есть метрополитен.

Замминистра уточнил, что эти станции находятся там, где есть пересадочные узлы, и там, где они примыкают к вокзалам. Однако, по его словам, полный комплект оборудования установлен только в пилотных зонах на станциях метро «Охотный ряд» в Москве и «Ладожская» в Петербурге.

«До мая закончим тестирование объектов, и мы получим рекомендации о дальнейших действиях», – сказал он.

А.Недосеков напомнил, что всего на реализацию программы безопасности на транспорте до 2014 года будет выделено 46,7 млрд рублей, в том числе 12 млрд рублей – на метрополитен, 3,9 млрд рублей – на железнодорожный транспорт, 2,7 млрд рублей – на воздушный транспорт и 7,7 млрд рублей – на морской и внутренний водный транспорт.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 30.03.2011; МИНТРАНС РФ: ВСЕ СТАНЦИИ МЕТРО В РОССИИ К 2014Г. БУДУТ ОСНАЩЕНЫ ДОСМОТРОВЫМИ СИСТЕМАМИ. 

Все станции метрополитена в России к 2014г. будут оснащены техническими средствами обеспечения транспортной безопасности. Об этом журналистам сообщил заместитель министра транспорта РФ Андрей Недосеков. «К 2014г. планируется установить досмотровые системы на всех станциях метро в России», – отметил он. По словам замглавы Министерства транспорта (Минтранс) РФ, на сегодняшний день минимальным набором досмотрового оборудования (рамка, металлоискатель, взрывозащитный контейнер) оснащены 46 станций в Москве, 14 – в Санкт-Петербурге и еще по 1-2 станциям в остальных регионах страны, где имеется метрополитен. А.Недосеков уточнил, что указанное оборудование установлено на пересадочных узлах и станциях, примыкающих к вокзалам. Между тем полные комплекты досмотрового оборудования уже имеются на станциях метрополитена «Охотный Ряд» в Москве и «Ладожская» в Санкт-Петербурге. «До 1 мая закончится тестирование данных объектов и мы получим рекомендации о дальнейших действиях», – пояснил замминистра. А.Недосеков напомнил, что всего на реализацию программы транспортной безопасности до 2014г. будет выделено 46,7 млрд руб. (в том числе 12 млрд руб. – для метрополитена, 3,9 млрд руб. – для железнодорожного транспорта, 2,7 млрд руб. – для воздушного транспорта и 7,7 млрд руб. – для морского и внутреннего водного транспорта).

ПРАЙМ-ТАСС; 30.03.2011; ПИЛОТНЫЕ СИСТЕМЫ БЕЗОПАСНОСТИ УСТАНОВЛЕНЫ НА 46 СТАНЦИЯХ МОСКОВСКОГО МЕТРО – МИНТРАНС  

Пилотные системы безопасности установлены на 46 из 182 станций московского метро и еще на нескольких станциях метро в других городах. Об этом сегодня сообщил журналистам замминистра транспорта РФ Андрей Недосеков, передает ИТАР-ТАСС.

«На 46 станциях в Москве, 14 станциях в Санкт-Петербурге и на 1-2 станциях в каждом из других городов, где есть метро, созданы пилотные зоны безопасности с минимальным набором оборудования, включающим рамки-металлодетекторы, взрывозащитные контейнеры и так далее», – сказал он. С полным объемом необходимых технических средств в настоящее время установлены системы безопасности только на двух станциях – «Охотный ряд» в Москве и «Ладожская» в Петербурге».

Все они /пилотные системы безопасности/ работают пока в тестовом режиме, подчеркнул А.Недосеков, ими оборудованы прежде всего станции пересадок, а также станции, примыкающие к вокзалам.

«Принято решение к 1 мая закончить тестирование данных объектов, а затем мы будем собирать и изучать рекомендации: что необходимо оставить, что усовершенствовать», – пояснил замминистра.

А.Недосеков напомнил, что в рамках комплексной программы обеспечения безопасности населения на транспорте планируется к 2014 г установить зоны безопасности на всех станциях метро российских городов. Всего на реализацию программы по всем видам транспорта предусмотрено 46,7 млрд руб. Метрополитены – самый затратный из всех пунктов. «До 2014 года на обеспечение безопасности в метрополитене предусмотрено 12 млрд рублей», – сказал замминистра.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 31.03.2011; ТРИ РАМКИ И ОДНА СОБАКА 

До 1 мая пройдут испытания охранного оборудования в российском метро 

Около 10 миллиардов рублей просит российская подземка дополнительно на обеспечение безопасности пассажиров от террористических актов.

До 2014 года восемь российских метрополитенов, где более 348 выходов и на 274 станциях, согласно комплексной программе по обеспечению безопасности, получат 12 миллиардов рублей. Если же прибавить еще 10, то выйдет 22 миллиарда. Такие цифры назвал вчера на брифинге заместитель министра транспорта Андрей Недосеков. В конце прошлого года хозяйствующие субъекты метро и железная дорога получили средства в рамках программы на безопасность. Метро было выделено 3,6 миллиарда рублей. Эти деньги не нужно было возвращать в бюджет, они перешли на 2011 год и, с учетом финансирования этого года, сумма на безопасность для подземки составила 5,6 миллиарда рублей. Тем временем в рамках программы выделяются субсидии регионам, в том числе на обеспечение безопасности на метро. Как раз в рамках названных сумм. Причем 95 процентов финансирует федеральный бюджет, а 5 процентов – регионы, уточнил Недосеков.

Уже полученные средства идут на создание и тестирование пилотных досмотровых зон на метрополитене. Речь идет о 46 станций столичной подземки, 14 – Санкт-Петербурга и по 1-2 станциях на других метрополитенах. Здесь стоит минимальный набор, в том числе рамки металлоискателя, взрывозащитные контейнеры. Недосеков уточнил, что в основном они установлены на пересадочных узлах, то есть на Кольцевой линии и где есть стыковка с железнодорожными вокзалами. По одной станции в двух российских столицах выбрано для тестирования полноценного комплекса. В Москве это станция метро «Охотных Ряд», а в Санкт-Петербурге – «Ладожская». Все требования к аппаратуре, включающие в себя в том числе и рамки, разработаны, сказал Недосеков.

Кроме систем видеонаблюдения, противодействия несанкционируемому доступу в технологические входы в метро, принято решение создать специальную кинологическую службу для подготовки собак, работающих в метрополитене.

На железной дороге на вокзалах устанавливаются рамки, но возникает вопрос, кто их будет обслуживать, а также проводить досмотр пассажиров. Минтранс уже внес свои предложения в правительство по расширению полномочий частных охранных структур, которым возможно дадут право досмотра пассажиров. Если правительство одобрит предложение минтранса, то ведомство внесет в правительство соответствующий законопроект, работа над которым уже идет. Ранее глава минтранса Игорь Левитин говорил о важности вопроса обслуживания технических средств досмотра. Он тогда напомнил, что пока представители полиции имеют право досматривать граждан, только если у них есть информация о возможном недобром замысле или о наличии запрещенных средств, например, взрывчатки. ЧОПам же фактически предлагается дать полномочия досматривать каждого входящего. Поэтому, по мнению министра, надо тщательно подходить к отбору людей, проводить с ними инструктаж, чтобы не вышло так, что набранные люди превратятся в тех, от кого пытаются оградить транспортные узлы.

Если говорить о создании единого органа, который бы отвечал за антитеррористическую безопасность на транспорте по аналогии с Америкой, то пока этот вопрос не решен, сказал Недосеков. Так, ранее он высказывал мнение, что такой орган нужно создать под МВД. Левитин тоже высказывался по этому вопросу, говоря, что после создания США под министерством национальной безопасности специальной структуры, обеспечивающей безопасность на транспорте, там не произошло ни одного теракта после 11 сентября 2001 года. Американские контролеры проявляют предусмотрительность и досматривают грузы, которые должны пересечь границу США еще в морских и воздушных портах отправления. В связи с этим можно напомнить, что пока вся безопасность на транспорте лежит на минтрансе. Инспекторы задаются вопросом, как поступать с безопасностью в вузах, магазинах и детских садах? Неужели за антитеррористическую безопасность здесь должны отвечать минздравсоцразвития и минкультуры?

ИЗВЕСТИЯ; АЛЕКСАНДРА ПОНОМАРЕВА; 31.03.2011; ТРАНСПОРТ ЗАЩИТЯТ ФЕЙСКОНТРОЛЕМ 

Минтранс планирует взять на работу «проницательных людей», которые по внешнему виду будут вычислять потенциального террориста. Когда введут фейсконтроль на вокзалах и в метро, пока непонятно, но уже ясно, что через два года все станции метро оборудуют металлодетекторами.

В среду Минтранс изучал, как исполняется Программа безопасности населения на транспорте, рассчитанная до 2014 года. Всего на реализацию программы будет выделено 46,7 млрд рублей. Больше всего денег пойдет на самый уязвимый вид транспорта – метрополитен – 12 млрд рублей, 7,7 млрд рублей выделят на морской и внутренний водный транспорт. К тому же на железные дороги и авиацию истратят еще 3,9 и 2,7 млрд рублей соответственно.

Что именно пассажиры получат за эти деньги? К 2014 году Минтранс обещает оборудовать системами безопасности все 274 станции метро в разных городах России. Сейчас на 46 из 182 станций столичной подземки и еще на нескольких станциях метро в других городах установлены пилотные системы безопасности с минимальным набором оборудования, в который входят рамки-металлодетекторы и взрывозащитные контейнеры.

Полный набор есть только на двух станциях: на «Охотном Ряду» в Москве (именно это оборудование демонстрировали президенту Дмитрию Медведеву в январе этого года) и на «Ладожской» в Санкт-Петербурге. Но и эти системы работают в тестовом режиме, то есть включаются, когда приходит комиссия, пояснил журналистам замминистра транспорта Андрей Недосеков .

Закончится тестирование к 1 мая, затем министерство будет собирать рекомендации: что необходимо усовершенствовать. И лишь к 2014 году все станции полностью укомплектуют.

На железных дорогах особое внимание будет уделяться скоростным магистралям Москва – Санкт-Петербург, Москва – Нижний Новгород и северокавказским направлениям. При этом, по словам Недосекова, на всех вокзалах Москвы и Санкт-Петербурга установлены рамки. Правда, работают эти рамки своеобразно. Во-первых, не всех заставляют через них проходить, во-вторых, даже если человек проходит через рамку и раздается звон, полицейский может и не обратить на это никакого внимания. Одни граждане этому только рады, ведь рамки создают очереди, другие боятся стать жертвами террористов и жалуются.

Кроме этого, министерство подумывает обзавестись штатом для фейсконтроля на транспорте: специально обученные люди должны выявлять подозрительных пассажиров по внешнему виду. Так сейчас происходит в израильских аэропортах. Некоторые пассажиры на необоснованные подозрения обижаются, но результат налицо.

РГ-ЮГ РОССИИ; СЕРГЕЙ КИСИН; 30.03.2011; ПЕРЕНАПРАВЛЕНИЕ ПОТОКА

К 2030 году ожидается наращивание грузопотоков в направлении Таманского полуострова

В связи со строительством моста через Керченский пролив власти Ростовской области прогнозируют значительное перераспределение транспортных потоков на Юге России.

Меморандум о взаимопонимании между Россией и Украиной по организации строительства транспортного перехода через Керченский пролив был заключен в ноябре прошлого года. Ожидается, что финансировать проект с российской стороны будет один из государственных банков, который уже объявил открытый конкурс на маркетинговое исследование строительства. Предполагаемая сумма инвестиций в проект колеблется от 29 до 45 миллиардов рублей.

Мост через Керченский пролив не только значительно сократит путь для грузов с востока на запад (планируется транспортировать по мосту сжиженный газ в железнодорожных и автомобильных цистернах), но и сделает гораздо доступнее крымские курорты для жителей Юга России.

Этот фактор учитывается при формировании стратегии развития транспортного комплекса Ростовской области до 2030 года, которая в конце марта обсуждалась на расширенном заседании коллегии областного минтранса. Подавляющее большинство транзитных через территорию Ростовской области грузов идут на запад, и их объемы будут расти уже в ближайшие годы.

- К 2030 году экспортно-импортные перевозки через пролив только автотранспортом увеличатся в 2,1-2,3 раза, – считает исполнительный директор координационного совета промышленников и предпринимателей ЮФО Александр Потеряхин. – Грузоперевозки железнодорожным транспортом (на мосту будет одна или две колеи) возрастут в 1,5-1,6 раза.

Кроме того, возведение моста будет способствовать разрузке припортовых железнодорожных станциях Таманского полуострова (порт Кавказ, Тамань, Темрюк, Крымск), а также усиленному дорожному строительству в азовском направлении. Пуск в эксплуатацию моста через пролив позволит заняться созданием необходимой инфраструктуры, гостиничного хозяйства, сети закусочных, станций техобслуживания и заправок в Ростовской области.

Кстати

По данным северокавказского филиала института «Инстройпроект», для строительства и ремонта сети автодорог Ростовской области до 2030 года необходимо до 80 миллиардов рублей.

ВРЕМЯ И ДЕНЬГИ (КАЗАНЬ); 31.03.2011; КАЗАНСКОЕ МЕТРО ПРИЗНАНО САМЫМ БЕЗОПАСНЫМ В РОССИИ

Казанское метро является лидером по внедрению системы комплексной безопасности среди региональных метрополитенов. Об этом заявил заместитель руководителя Федерального агентства железнодорожного транспорта Леонид Бершанский по итогам осмотра казанской «подземки», передает kzn.ru.

Вчера руководители Федерального агентства железнодорожного транспорта ознакомились с системой безопасности, внедряемой на станциях казанского метрополитена. На станции «Проспект Победы» московские гости были приятно удивлены, когда им продемонстрировали полный комплекс, предназначенный для досмотра пассажиров и багажа, включая рентген-интроскопы наподобие устанавливаемых в аэропортах и абсолютную новинку казанских транспортников – сканер «Homo Scan», позволяющий за пять секунд провести полный досмотр пассажира. Вход на станцию контролируют не только несколько рамок металлоопределителей, но и приборы по обнаружению взрывчатых и наркотических веществ. 

Сегодня на семи эксплуатируемых станциях казанской подземки за пассажиропотоком следят 124 камеры видеонаблюдения, причем изображения с них транслируются не только дежурному по станции, но и в центральную диспетчерскую, а также в дежурную часть милиции и ситуационный центр МВД по РТ. 

В целом еще при проектировании станций были учтены все виды систем безопасности. В тоннелях и на станциях установлена современная система автоматической пожарной сигнализации и пожаротушения, система звукового оповещения для пассажиров и сотрудников. 

Гордость Казанского метро – единственный в России объединенный центр диспетчерского управления, который включает в себя поездного диспетчера, диспетчера электромеханических устройств и диспетчера электроснабжения. Рядом вскоре появится совместный с МЧС и МВД диспетчерский центр «Аксион». 

Стоит отметить, что все эти меры было воплощены «Метроэлектротрансом» в условиях отсутствия федерального целевого финансирования, которое в прошлом году не поступило из-за технической ошибки. 

Говоря об увиденном на совещании в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства РТ, Леонид Бершанский назвал казанский метрополитен уверенным лидером среди всех региональных метрополитенов России по части внедрения системы комплексной безопасности на транспорте, сообщает пресс-служба Минтранса РТ. 

РИА «НОВОСТИ»; 30.03.2011; СТРОИТЕЛЬСТВО ТРАССЫ МОСКВА-ПЕТЕРБУРГ НАЧНЕТСЯ В НАЧАЛЕ МАЯ – «АВТОДОР» 

Работы по строительству трассы Москва – Санкт-Петербург начнутся в начале мая, сообщил в среду первый зампредправления госкомпании «Автодор « Сергей Кельбах на заседании комитета по общественному экологическому контролю при ГК «Автодор «. 

«Планируем в начале мая начать работать на участке с 15 по 58 километр (через Химкинский лес – ред.). Нам необходимо осуществить какой-то определенный мониторинг в виде зеленых патрулей... Это могут быть студенты экологических факультетов» – сказал Кельбах. 

Он добавил, что у «Автодора « будет технический надзор, независимый инженер, который будет осуществлять контроль, и, учитывая определенную значимость проекта, налаживать общественный экологический контроль с выездом на место. 

По словам Кельбаха, «зеленый» патруль будет выписывать предписания подрядчику, и также вручать их заказчику работ, которым является ГК «Автодор». 

«Приемка выполненных работ, при наличии этого не снятого предписания, не будет производиться. Остановить работы они («зеленый» патруль) не имеют полномочий, но не среагировать на них концессионеры не смогут», – сказал первый зампред правления компании после заседания комитета. 

По его словам, предполагается, что осмотр территории строительства «зеленым» патрулем будет проводиться один раз в неделю или один раз в две недели. Кроме того, Кельбах сообщил, что третье заседание комитета по общественному экологическому контролю строительства состоится между 11 и 14 мая. 

Стоимость строительства скоростной автомагистрали Москва-Санкт-Петербург оценивается в 500-550 миллиардов рублей. 

Ранее планы строительства скоростной трассы через Химкинский лес вызвали многочисленные протесты местных жителей и экологов, президент РФ Дмитрий Медведев поручал правительству приостановить строительство и провести дополнительные общественные и экспертные обсуждения проекта. 

Экологи утверждали, что вырубка просеки под трассу уничтожит весь Химкинский лес, но эксперты вновь одобрили первоначально утвержденный проект. Власти, в свою очередь, обещают полностью компенсировать вырубку леса. 

Окончательное решение по строительству новой платной автомагистрали Москва – Санкт-Петербург через Химкинский лес 14 декабря 2010 года огласил на правительственной комиссии вице-премьер РФ Сергей Иванов. 

Государственная компания «Российские автомобильные дороги» («Автодор») создана в 2009 году для развития сети скоростных платных магистральных автомобильных дорог в РФ. Компания привлекает инвестиции в дорожную сферу в рамках государственно-частного партнерства; в ее функции входят доверительное управление дорогами, их строительство и реконструкция. «Автодор» может выступать заказчиком при проектировании, строительстве, реконструкции, капремонте, ремонте и содержании автодорог ; взимать плату за проезд; заключать концессионные соглашения и осуществлять полномочия концедента.

РИА «НОВОСТИ»; 30.03.2011; РОСЖЕЛДОР ПОЛУЧИТ ПОЛНОМОЧИЯ ОПРЕДЕЛЯТЬ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ УЧАСТКОВ ЗЕМЛИ ВДОЛЬ Ж/Д ДОРОГ 

Президиум правительства РФ рассмотрит в четверг проект постановления, которое призвано уточнить порядок использования полос отвода и охранных зон железных дорог и закрепить соответствующие полномочия за Федеральным агентством железнодорожного транспорта (Росжелдор), сообщается в материалах, опубликованных на сайте кабинета министров. 

В соответствии с Земельным кодексом, свободные земельные участки на полосах отвода железных дорог могут передаваться гражданам и юридическим лицам для сельскохозяйственного использования, оказания услуг пассажирам, складирования грузов, устройства погрузочно-разгрузочных площадок, сооружения прирельсовых складов (за исключением складов горюче-смазочных материалов и автозаправочных станций любых типов, а также складов, предназначенных для хранения опасных веществ и материалов) и иных целей при условии соблюдения требований безопасности движения. 

Вместе с тем правилами пользования земельными участками цели их использования ограничены исключительно случаями размещения и эксплуатации объектов железнодорожного транспорта. 

Проектом постановления предусматривается внесение изменений в правила пользования земельными участками и правила установления полос отвода, которые позволят обеспечить возможность застройки земельных участков объектами нежелезнодорожного назначения в пределах, установленных Земельным кодексом. 

Кроме того, в соответствии с Градостроительным кодексом действие градостроительного регламента не распространяется на земельные участки, занятые линейными объектами. Использование таких земельных участков определяется, в том числе, уполномоченными федеральными органами исполнительной власти.

РИА «НОВОСТИ»; 30.03.2011; ТРАНСПОРТНО-ПЕРЕСАДОЧНЫЕ УЗЛЫ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ ВОКЗАЛАХ МОСКВЫ НАЧНУТ СТРОИТЬ В ИЮНЕ

Строительство первых транспортно-пересадочных узлов (ТПУ) на железнодорожных вокзалах Москвы начнется в июне, сообщил РИА Новости представитель столичного департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры.

Транспортно-пересадочный узел (ТПУ) представляет собой комплекс пересадочных устройств, перехватывающих стоянок и других объектов. Он объединяет находящиеся в черте города станции железной дороги, метрополитена, автобусных и троллейбусных маршрутов. Ранее заммэра столицы по вопросам развития транспорта и дорожного строительства Николай Лямов сообщил, что власти планируют создать ТПУ на всех столичных железнодорожных, первый появится на Савеловском вокзале.

«Первые ТПУ начнут строить уже летом, предположительно в июне.

Но пока речь идет только о ТПУ облегченной застройки. То есть планируется построить остановочные пункты и перенести линии электропередач для троллейбусов», – сказал собеседник агентства.

Он добавил, что планируется сделать остановки для такси, автобусов и троллейбусов «по одной линии», то есть весь наземный транспорт будет останавливаться в одном месте.

«Это делается в целях безопасности пассажиров, чтобы люди не переходили дорогу, если хотят попасть на остановку», – заключил представитель департамента.

В середине февраля 2011 года на северо-западе столицы был введен в эксплуатацию первый ТПУ «Планерная», который строился на протяжении нескольких лет. Всего в ближайшие годы в столице планируется открыть около 50 ТПУ.

Мэр Сергей Собянин, посетив ТПУ «Планерная», предложил сделать бесплатным паркинг на 600 машиномест, располагающийся рядом с метро. По его мнению, если в течение десяти часов парковка будет бесплатной, те, кто приезжает в Москву, смогут оставлять там свои машины и пересаживаться на общественный транспорт.

РИА «НОВОСТИ»; 30.03.2011; ПУТИН ОДОБРИЛ ПРОДАЖУ «РЕФСЕРВИСА» И РЯДА ВАГОНОРЕМОНТНЫХ ЗАВОДОВ

Правительство РФ одобрило продажу на открытых аукционах девяти дочерних компаний РЖД, в том числе по 100% минус одна акция оператора изотермического подвижного состава ОАО «Рефсервис» и пяти вагоноремонтных заводов – саранского, владикавказского, рославльского, вологодского и барнаульского.

Также согласно распоряжению от 24 марта, опубликованному в банке данных правительственных документов, будут проданы 100% минус одна акция производителей запчастей для железнодорожного транспорта ОАО «Ишимский механический завод» и ОАО «Алатырский механический завод» и 100% минус одна акция производителя пропитанных шпал ОАО «Трансвудсервис».

Кроме того, одобрена продажа 25% минус одна акция ОАО «Росжелдорпроект».

Совет директоров РЖД ранее утвердил концепцию и план продажи в 2010-2012 годах акций около 48 дочерних и зависимых обществ.

Согласно представленной в феврале презентации компании, РЖД рассчитывает за эти три года привлечь от их реализации 158 миллиардов рублей. Среди наиболее крупных активов ОАО «ТрансКонтейнер» (IPO прошло в ноябре 2010 года), контроль в ОАО «Первая грузовая компания» (планируется в 2011 году), пакет акций «Транскредитбанка» (одобрена продажа в 2011 году 30%).

Согласно распоряжению правительства, вышеперечисленные десять пакетов акций будут продаваться «на открытом аукционе с установлением начальной цены продажи не ниже рыночной, определенной на основании отчета независимого оценщика».

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 30.03.2011; МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ РФ ПОДГОТОВИЛО ПРОЕКТ ПОСТАНОВЛЕНИЯ О ПОРЯДКЕ ЗАСТРОЙКИ ПОЛОС ОТВОДА ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ.

Министерство экономического развития (Минэкономразвития) РФ подготовило проект постановления о внесении изменений в акты правительства РФ в части уточнения порядка установления и использования полос отвода и охранных зон железных дорог. Как говорится в материалах к заседанию правительства, проект постановления будет рассмотрен 31 марта 2011г. В материалах отмечается, что в соответствии с п.2 ст.90 Земельного кодекса РФ, свободные земельные участки на полосах отвода железных дорог могут передаваться гражданам и юридическим лицам для сельскохозяйственного использования, оказания услуг пассажирам, складирования грузов, устройства погрузочно-разгрузочных площадок, сооружения прирельсовых складов (за исключением складов горюче-смазочных материалов и автозаправочных станций любых типов, а также складов, предназначенных для хранения опасных веществ и материалов) и иных целей при условии соблюдения требований безопасности движения. Вместе с тем правилами пользования земельными участками цели их использования ограничены исключительно случаями размещения и эксплуатации объектов железнодорожного транспорта. Проект постановления предусматривает внесение изменений в Правила пользования земельными участками и Правила установления полос отвода, которые позволят обеспечить возможность застройки земельных участков объектами нежелезнодорожного назначения в пределах, установленных Земельным кодексом. Кроме того, в соответствии с ч.4 ст.36 Градостроительного кодекса РФ действие градостроительного регламента не распространяется на земельные участки, занятые линейными объектами. В соответствии с ч.7 ст.36 Градостроительного кодекса использование земельных участков, на которые действие градостроительных регламентов не распространяется или для которых градостроительные регламенты не устанавливаются, определяется, в том числе, уполномоченными федеральными органами исполнительной власти. В отношении таких участков уполномоченный федеральный орган не определен. Проект постановления предусматривает закрепление соответствующих полномочий за Федеральным агентством железнодорожного транспорта (Росжелдор).

КОММЕРСАНТЪ; РОМАН АСАНКИН; 31.03.2011; «МЕТАЛЛОИНВЕСТ» ПРИСТАНЕТ НА ТАМАНИ 

Холдинг хочет построить терминал в Керченском проливе 

«Металлоинвест» Алишера Усманова решил заняться портовым бизнесом. Холдинг может построить в будущем порту Тамани собственный терминал мощностью перевалки 10-12 млн тонн грузов в год. Эксперты оценивают проект на уровне $100 млн, но предвидят трудности и срывы сроков из-за того, что сам порт только строится государством. 

«Металлоинвест» рассматривает возможность строительства собственного грузового терминала в морском порту на Таманском полуострове, рассказал «Ъ» гендиректор холдинга Эдуард Потапов. Ориентир перевалочной мощности терминала – 10-12 млн тонн в год, на этот объем компания рассчитывает выйти примерно через пять лет. Размер инвестиций не раскрывается. 

Сейчас у «Металлоинвеста» нет собственных портовых мощностей, весь экспорт идет в основном через порты Украины (95%) и Новороссийска. Ежегодно на внешние рынки компания поставляет порядка 50% от общего объема производства (в 2010 году – 35 млн тонн железорудного сырья, ориентир на 2011 год – 38 млн тонн). Недавно «Металлоинвест» утвердил стратегию развития, по которой в следующие пять-десять лет намерен увеличить производственные мощности на 10 млн тонн, говорит Эдуард Потапов. «По мере увеличения производства перед нами будет стоять вопрос логистики, от нас потребуется расшивка узких мест в существующей инфраструктуре»,– поясняет топ-менеджер. «Металлоинвест» также рассматривает возможность приобретения нескольких грузовых судов. 

Таманский порт – часть федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России» на 2010-2015 годы. Общая стоимость проекта – около 82,7 млрд руб., из них 55,6 млрд руб. выделит государство (внебюджетные средства – 32,1 млрд руб.). Порт пока на стадии проектирования, его строительство может начаться во втором полугодии 2012 года, уточнил гендиректор ФГУП «Росморпорт» Игорь Русу (ФГУП управляет федеральной частью проекта). Ввод первого этапа (грузооборот – 30 млн тонн) запланирован на 2015 год. В 2025 году мощность может быть увеличена до 66,5 млн тонн. Предварительно порт планируется разместить на мысе Тузла в Керченском проливе. 

Пул инвесторов пока не сформирован, они будут определены в ходе конкурса на основании проектной документации, заявили в Минтрансе. Но, по словам Игоря Русу, «интерес к проекту проявляют почти все производители и экспортеры зерна, угля, металлопродукции, а также ведущие стивидорные компании». В числе потенциальных инвесторов называются «Газпром экспорт», Объединенная зерновая компания, Global Ports (структура группы «Н-Транс»), ОТЭКО, «Роснефть», СУЭК и «Кузбассразрезуголь». Однако реальный интерес к проекту «Ъ» подтвердила только Global Ports. Остальные претенденты либо не комментируют ситуацию, либо говорят, что вопрос на стадии рассмотрения. 

Если «Металлоинвест» построит терминал, он станет третьим среди российских металлургических компаний, имеющих собственные портовые мощности. Сейчас порты есть у «Мечела» («Мечел-Темрюк» на Таманском побережье Азовского моря мощностью 2 млн тонн, порт «Посьет» на побережье Японского моря с грузооборотом 3,3 млн тонн) и Evraz Group (Находкинский морской торговый порт на Дальнем Востоке мощностью около 8 млн тонн). Еще один терминал мощностью 25 млн тонн «Мечел» начнет строить в этом году в дальневосточном порту Ванино. Среди угольщиков собственный терминал есть у СУЭК – также в порту Ванино (проектная мощность – 12 млн тонн). 

Наличие собственных портовых мощностей не только упрощает логистику, но и снижает издержки компании, говорит аналитик Morgan Stanley Дмитрий Коломицин. Новороссийский порт, где «Металлоинвест» также мог построить терминал, ограничен территорией города, поэтому его расширение затруднительно, объясняет выбор в пользу Тамани директор по развитию информационно-аналитического агентства Portnews Надежда Малышева. По оценкам аналитика Infranews Алексея Безбородова, затраты на строительство терминала могут составить около $100 млн из расчета $7-8 на тонну мощности. 

Однако, полагает эксперт, участие в проекте государства может затянуть его реализацию, как это произошло с Усть-Лугой, которая строилась 15 лет. Тем более что затраты на строительство порта также могут вырасти. В середине февраля на VII международном форуме «ЮгТранс-2011» советник исполнительного директора Новороссийского порта Александр Халезин оценил обязательства государства по таманскому проекту в «120-150 млрд руб. без учета средств инвесторов и независимо от выбранного места строительства.
РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ИГОРЬ ЕЛИСЕЕВ; 31.03.2011; ДЕНЬГИ С НЕБА 

Внуково объединят с Шереметьево 

Владимир Путин объявил о планах увеличить пропускную способность Внуково, Домодедово и Шереметьево вдвое

В прошлом году московскими аэропортами воспользовались 50 млн человек, что на 20% больше, чем годом ранее. Премьер, открывая совещание по развитию столичного авиаузла, огласил расклад: Домодедово – 22,3 млн, Шереметьево – 19,3 млн и Внуково – 9,5 млн.

- Эти цифры близки к предельной пропускной способности, – заметил Путин и сообщил, что правительство намерено увеличить пропускную способность трех аэропортов вдвое – до 100 млн пассажиров к 2020 году

Вот только инфраструктура такие нагрузки не выдержит, нынешний предел пропускной способности на земле не превышает 65 млн человек в год, а система организации воздушного движения над Москвой может обслуживать 80 млн пассажиров. Отсюда задача: превратить Московский авиаузел в международный хаб, т. е. современный авиатранспортный комплекс, одинаково удобный как пассажирам, так и транзитным путешественникам. Начать решено с объединения Внуково и Шереметьево.

Нюанс в том, что Шереметьево на 100% в собственности у федерального правительства, в то время как главный владелец Внуково – правительство Москвы, ему принадлежит 75% акций. Путин сообщил, что уже договорился с мэром Москвы, министром транспорта и представителями минфина о возмещении затрат Москвы на развитие Внуково. По предварительной оценке, речь о 45-50 млрд руб

- Разговаривал с мэром Москвы, и он сказал, что средства будут направлены на развитие Московского метрополитена, – сообщил премьер. – Я его поддерживаю.

Кроме метро деньги пойдут на расширение дорог к аэропортам, стыковку автобусов с железнодорожными экспрессами и вообще исправление ситуации, когда пассажиры из-за пробок добираются в аэропорт по нескольку часов, и дорога порой занимает больше времени, чем сам перелет.

В числе приоритетов завершение в 2012 году реконструкции взлетно-посадочной полосы во Внуково и строительство в ближайшие годы третьей полосы в Шереметьево. По Домодедово планы не озвучивались, зато новые перспективы замаячили перед не слишком раскрученным аэродромом «Раменское». Оказывается, там замечательная полоса, ничуть не меньше, чем в Шереметьево. Туда планируют перевести чартеры и низкобюджетные авиакомпании.

ИЗВЕСТИЯ; АЛЕКСЕЙ МОРОЗОВ; 31.03.2011; ТУРИСТЫ ПОКА ОСТАЮТСЯ БЕЗ ЧАРТЕРОВ 

Минтранс и Росавиация готовы разрешить авиакомпаниям делать столько чартеров в горячие туристические точки, сколько нужно. Такая информация появилась в СМИ. В реальности, однако, не все так просто. «Работа только началась», – говорят в Минтрансе.

Чтобы сделать чартерный рейс, авиакомпания должна запрашивать разрешение у чиновников. Этот порядок прописан в указе Минтранса от 2008 года. Компании жалуются: иногда чиновники не дают разрешения на уже запланированные полеты, страдают туристы. Часто можно слышать утверждения, что эта система выгодна «Аэрофлоту», который таким образом устраняет конкурентов (компания предлагает более дорогие регулярные рейсы). В самом деле, в ряде скандалов, вспоминают участники рынка, когда мелкие компании «вдруг» лишались права на полет, пассажиров приходилось пересаживать на рейсы «Аэрофлота», что оборачивалось удорожанием полета на 15 – 30%. В среду некоторые СМИ распространили новость: Минтранс готов отменить действие собственного указа. Теперь компании будут летать в популярные туристические места столько, сколько пожелают. Сообщалось, что Росавиация и Ростуризм составили список «массовых направлений». Он, впрочем, очевиден: кроме Турции и Египта (там и раньше порядок был не такой строгий), это Болгария, Греция, Кипр, Китай, Индия, Иордания, Тунис, Марокко, Франция, Австрия, Черногория, Швейцария, Германия, ОАЭ, Норвегия, Венгрия, Куба, Доминиканская Республика, Малайзия, Хорватия, Вьетнам, Португалия, Чехия, Великобритания и Финляндия. Сегодня все это зоны «Аэрофлота», S7 и «Трансаэро».

Однако на деле все получается не столь гладко. Вот какой комментарий «Известия» получили из Минтранса:

– Согласно межправительственным соглашениям о воздушном сообщении только на нескольких направлениях массового отдыха россиян (Франция, Болгария, Греция, Тунис и др.) требуется обязательное согласование выполнения чартерных рейсов с назначенными перевозчиками. Сейчас Минтранс прорабатывает вопрос о снятии данных ограничений. После внесения изменений в соглашение согласование чартерного полета с назначенным перевозчиком не потребуется. Но эта работа только началась. При этом подчеркиваем, что на большинстве направлений массового отдыха согласование чартерных полетов не требуется.

РИА «НОВОСТИ»; 30.03.2011; РОСАВИАЦИЯ НАЧНЕТ ВНЕПЛАНОВУЮ ПРОВЕРКУ SKY EXPRESS ИЗ-ЗА ДВУХ РЕЙСОВ В ЧЕХИЮ

Росавиация намерена начать внеочередную проверку авиакомпании Sky Express из-за нарушений, допущенных при организации чартерных рейсов из Москвы в Пардубице (Чехия), в результате которых пассажиры не смогли вылететь из аэропорта «Внуково», сообщает пресс-служба ведомства.

«В связи с грубейшими нарушениями норм воздушного законодательства Российской Федерации, допущенными Sky Express при организации чартерных рейсов 27 марта текущего года, Росавиация инициировала проведение в авиакомпании внеплановой проверки по соблюдению лицензионных условий и требований по перевозке воздушным транспортом пассажиров и грузов. Результаты данной проверки могут стать основанием для применения в отношении недобросовестного перевозчика соответствующих мер реагирования», – отмечается в сообщении.

Ведомство поясняет, что Sky Express, не имея соответствующих допусков и разрешений, выдаваемых авиационными властями России, заключила договора воздушной перевозки пассажиров на двух чартерных рейсах по маршруту Москва – Пардубице (Чехия) – Москва. «По сути, авиакомпания заключала договора воздушной перевозки на рейсы, выполнить которые она не имела права в связи с отсутствием необходимого комплекта разрешений», – отмечает ведомство.

Так, Sky Express планировала двумя рейсами, на 6:00 и 13:30 мск 27 марта 2011 года перевезти 264 пассажира. Но из-за допущенных нарушений авиакомпанией пассажиры не имели возможности вылететь по расписанию, а время задержки отправления рейсов составило соответственно 12 часов и 4 часа 35 минут, отмечается в сообщении Росавиации.

В Sky Express в свою очередь отмечали, что пассажиры были размещены в гостинице, оба рейса в воскресенье вечером вылетели к месту назначения.

Кроме того, Росавиация напоминает, что подобные действия со стороны Sky Express – продажа перевозки на направлениях, по которым у авиакомпании отсутствуют необходимые допуски и разрешения – производятся не в первый раз. «Так, 2 мая 2010 года авиакомпания Sky Express, также не имея разрешения и допуска авиационных властей Российской Федерации, организовала и продала чартерные перевозки по маршруту Москва – Ираклион – Москва», – отмечают в ведомстве.

При этом в понедельник Московская транспортная прокуратура также начала проверку авиакомпании по факту нарушения законодательства.

Согласно Федеральным авиационным правилам, при перерыве в перевозке по вине перевозчика, а также в случае задержки рейса, его отмены вследствие неблагоприятных метеорологических условий, по техническим и другим причинам, изменения маршрута перевозки, перевозчик обязан организовать для пассажиров в пунктах отправления и в промежуточных пунктах следующие услуги: предоставление комнат матери и ребенка пассажиру с ребенком в возрасте до семи лет; два телефонных звонка или два сообщения по электронной почте при ожидании отправления рейса более двух часов; обеспечение прохладительными напитками при ожидании отправления рейса более двух часов; обеспечение горячим питанием при ожидании отправления рейса более четырех часов и далее каждые шесть часов – в дневное время и каждые восемь часов – в ночное время; размещение в гостинице при ожидании вылета рейса более восьми часов – в дневное время и более шести часов – в ночное время; доставка транспортом от аэропорта до гостиницы и обратно в тех случаях, когда гостиница предоставляется бесплатно; организация хранения багажа.


PAGE  
2

