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РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТЕЙМУР АБДУЛЛАЕВ; 14.04.2011; ОБЩИЙ ВАГОН 

Министерство транспорта России готово рассмотреть предложения по модернизации и оптимизации транспортной системы в рамках создания Единого экономического пространства со странами Белоруссия, Украина и Казахстан. Бизнес предложил ведомству, как решить такие стратегические проблемы, как унификация стандартов инфраструктур, усовершенствование правового и таможенного поля в области путей сообщения.

Эти инициативы были переданы министру транспорта РФ Игорю Левитину на сегодняшнем съезде Союза транспортников России, прошедший в Торгово-промышленной палате РФ.

«В течение полутора месяцев мы выработаем совместные меры по улучшению функционирования Единого экономического пространства», – заявил министр.

Однако проблем в отрасли накопилось достаточно. Бизнес уверен, что, если не решить их, Россия может серьезно отложить сроки по формированию Единого экономического пространства, а так же вступления в ВТО.

«Нам нужно серьезно повышать конкурентоспособность и рентабельность наших транспортных предприятий», – заявил Левитин. По его мнению, такие преобразования, направленные на соблюдения обязательства перед ВТО, не поменяют нынешнюю систему отношений с участниками Единого экономического пространства. И, кроме того, допуску иностранных компаний на рынок и привлечению частных инвестиций в транспортный сектор.

В свою очередь, министерство продолжает воплощать в жизнь программу приватизации. Ее цель – оставить в транспортной сфере за государством несколько крупных компаний, а остальное отдать в частные руки.

Игорь Левитин подтолкнул транспортный бизнес более активно участвовать в работе комиссии Единого экономического пространства. И предложил Союзу транспортников России выработать механизмы такого взаимодействия и представить их в ближайшие месяцы на рассмотрение в министерство.

По мнению президента Союза транспортников РФ Виталия Ефимова уже третий год не начинается реализация «Транспортной стратегии до 2030 года».

Причин несколько. «К сожалению, технологическое перевооружение, выдвинутое как политический путь развития, не стал задачей государственных структур, – уверен Ефимов. – Поскольку вместе с выдвинутой политической инициативой министерства и ведомства, в частности Минтранс РФ не были наделены функциями, а, следовательно, и аппаратом специалистов по реализации этого чрезвычайно важнейшего направления определяющего уровень и место нашей страны. В том числе и транспорта в мировой экономике».

В связи с этим, Союзом было предложено обратиться в Правительство РФ от имени прошедшего съезда с просьбой наделить Минтранс РФ соответствующими функциями и аппаратом. И создать при ведомстве Федеральную службу «По технологической модернизации и инновациям».

Кроме того, нехватка квалифицированных кадров в отрасли. По мнению транспортников, это привело к отсутствию функционирования в стране высокоэффективных транспортных технологий. А в части своей «вымыло носителей этих технологий в научной сфере и в реальном секторе производства», – уверен Ефимов.

Тоже самое касается и соответствующих учебных заведений. «Именно в целях нам нужно выстроить направления и объединить усилия для обеспечения транспортного комплекса кадрового потенциала необходимого уровня, способного обеспечить переход от второго-третьего к пятому-шестому технологическому уровню», – уточнил Ефимов.

«Необходимо также обратить ваше внимание, что существующая законодательно правовая база по видам транспортной деятельности не в полной мере мотивирует участников рынка для освоения высокоэффективных товаротранспортных технологий», – уверен президент СТР.

По его мнению, она требует модернизации, в связи с развитием экономических отношений. И для решения этой проблемы при Союзе транспортников РФ было создано 9 рабочих групп.

Подводя итог, Виталий Ефимов напомнили, что все инициативы, представленные Минтрансу, направлены на то, чтобы заставить действовать основной механизм рыночных отношений в секторе – качество – цена – конкуренция.

«Добавлю лишь, что особенно пагубно влияет на эффективность работы реального сектора производства – отсутствие государственно-ценовой политики и в этой связи отсутствие правового поля», – Заявил Ефимов.

АВИАПОРТ.РУ; 13.04.2011; ПЕРВЫЕ ЛИЦА ЛЕТЯТ ИЗ «ШЕРЕМЕТЬЕВО»

С 15 апреля президент и премьер-министр будут совершать большинство поездок из аэропорта «Шереметьево». Вопрос с доставкой первых лиц в аэропорт, к которому ведет Ленинградское шоссе, так пока и не прояснен до конца. Но обещают, что неудобств мо 

С 15 апреля президент и премьер-министр будут совершать большинство поездок из аэропорта «Шереметьево». Вопрос с доставкой первых лиц в аэропорт, к которому ведет Ленинградское шоссе, так пока и не прояснен до конца. Но обещают, что неудобств москвичам не доставят 

С 15 апреля в связи с ремонтом взлетно-посадочной полосы в аэропорту «Внуково» президент России Дмитрий Медведев и премьер-министр РФ Владимир Путин будут совершать большинство поездок из «Шереметьево». 

Как заверил пресс-секретарь премьера Дмитрий Песков, «никаких неудобств регулярным рейсам и пассажирам это не доставит». Секретарь премьер-министра пояснил, что из «Внуково» по-прежнему будут выполняться рейсы премьер-министра в те небольшие города, которые принимают только Ту-134. «Ту-134 смогут взлетать из «Внуково» даже во время ремонта полосы. Все остальные рейсы будут выполняться из «Шереметьево», – сказал Песков. По словам пресс-секретаря, «соответствующими службами прорабатываются варианты передвижения премьер-министра в «Шереметьево» на вертолетах». «В любом случае, это будет делаться таким образом, чтобы не доставить каких-либо неудобств москвичам», – подчеркнул Песков. 

Напомним, что ранее представители аэропорта «Внуково» заявили, что с 15 апреля отправка и прием воздушных судов в аэропорту «Внуково» будет осуществляться только с укороченной взлетно-посадочной полосы N2, так как первая взлетно-посадочная полоса будет закрыта на реконструкцию и будут завершаться будут работы по строительству двух рулежных дорожек. Пресс-секретарь аэропорта Елена Крылова заявила, что реконструкция будет завершена к концу июня. Она отметила, что согласно поручению министра транспорта РФ Игоря Левитина работы по реконструкции «большой крестовины» должны быть завершены за 72 дня. «В то же время полностью реконструкция первой взлетно-посадочной полосы аэропорта должна быть окончена в 2012 году», – добавила Крылова. 

По ее словам, рабочая длина второй взлетно-посадочной полосы аэропорта составляет 2030 метров, что достаточно для нормального осуществления отправки и приема воздушных судов. Крылова отметила, что в 2010 году была выполнена реконструкция части перрона аэропорта площадью 114 тыс. кв. метров, а в октябре 2009 года была завершена реконструкция взлетно-посадочной полосы N2 общей длиной 3060 метров. «Тогда полоса была освещена светосигнальным оборудованием, которое соответствует всем необходимым требованиям», – добавила пресс-секретарь. 

Представители аэропорта «Шереметьево» заявили, что готовы принять специальный авиаотряд по обслуживанию высших государственных служащих. «Шереметьево» готов принять специальный авиаотряд – насколько мне известно, технология отработана, договоры согласованы», – заявил глава Росавиации Александр Нерадько. При этом Нерадько подчеркнул, что авиационные власти разработали специальную технологию, которая позволит минимизировать задержки рейсов гражданской авиации. 

Ранее пресс-секретарь Управления делами президента РФ Виктор Хреков сообщил «Интерфаксу», что с 15 апреля Специальный летный авиаотряд «Россия», обслуживающий высших должностных лиц РФ переводит большинство своих рейсов из аэропорта «Внуково» в международный аэропорт «Шереметьево». Он отметил, что это решение принято в связи с реконструкцией одной из двух взлетно-посадочных полос во «Внуково». По словам В.Хрекова, этот перевод является временным – на период реконструкции в аэропорту «Внуково», предварительно до 30 июня. Он пояснил, что в аэропорт «Шереметьево» переводятся все спецрейсы самолетов, которые будут осуществлять как зарубежные, так и внутренние полеты, за исключением самолетов Ту-134 и «Falcon», для которых достаточно укороченной взлетно-посадочной полосы в аэропорту «Внуково». 

Спецавиаотряд «Россия» Управделами президента РФ обслуживает главу государства, премьер-министра, спикеров Совета Федерации и Госдумы, председателя Конституционного суда, руководителя Следственного комитета, генпрокурора, главу МИД, руководителя администрации президента, других должностных лиц, выполняющих поручения главы государства. 

В ходе обсуждения данной проблемы неоднократно поднимался вопрос о том, как будет реализовываться доставка первых лиц государства в «Шереметьево» с учетом и без того тяжелейшей загрузки Ленинградского шоссе, которая, к слову, весной будет еще более загружена в связи с наступлением дачного сезона. Федеральная служба охраны (ФСО) в рамках этой дискуссии заявила, что изучает возможность использования вертолетов для доставки первых лиц государства в аэропорт «Шереметьево», откуда с 15 апреля будут осуществляться авиарейсы специального летного авиаотряда «Россия». «Вопрос на сегодняшний день находится в стадии обсуждения, изучается на предмет его целесообразности», – заявил в феврале «Интерфаксу» официальный представитель ФСО Сергей Девятов. От дополнительных комментариев он воздержался. 

В свою очередь пресс-секретарь президента Наталья Тимакова сказала «Интерфаксу», что «варианты доставки первых лиц государства в аэропорт обусловлены требованиями безопасности, и проработкой соответствующих вопросов занимается ФСО». Ранее представитель администрации аэропорта «Шереметьево» сообщил агентству, что «в целом планируется на вертолетах осуществлять доставку высших руководителей (в этот аэропорт)». 

Между тем специалисты в сфере охраны памятников архитектуры тут же обратили внимание на негативные последствия, которые может повлечь за собой использование вертолетов на территории Московского Кремля. «Вряд ли стоит использовать вертолеты на территории музея-заповедника «Московский Кремль», так как вибрация от лопастей вертолета может нанести ущерб архитектурным памятникам, которым более 600 лет», – сказал «Интерфаксу» эксперт по вопросам охраны культурных ценностей. Он, в частности, отметил, что вибрация от вертолета неизбежно отразится на состоянии Успенского, Архангельского и Благовещенского соборов, колокольни Ивана Великого, звонницы и Филаретовой пристройки.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ЗЫКОВА, ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 14.04.2011; ПО РУБЛЮ НА КАЖДЫЙ КИЛОМЕТР – ДОРОГИ 

За счет средств дорожного фонда в 2011 году планируется отремонтировать более 5 тысяч километров федеральных трасс 

Размер Федерального дорожного фонда в 2011 году составит не менее 330 миллиардов рублей. Об этом вчера сообщил журналистам руководитель Росавтодора Анатолий Чабунин.

По его словам, 254 миллиарда рублей в эту новую копилку поступят из федерального бюджета, а около 80 миллиардов – за счет акцизов на топливо, которые заплатят автомобилисты. Чабунин подчеркнул, что по итогам исполнения бюджета цифра может быть пересмотрена. Он уточнил, в случае если сборы превысят 80 миллиардов рублей, то излишек перейдет на 2012 год, тем самым устранив «угрозу ухода денег из отрасли»

С помощью этих денег в 2011 году Росавтодор планирует отремонтировать около 5,5 тысячи километров федеральных дорог. Глава Росавтодора подчеркнул, что в этом году в федеральный бюджет будет направлено 70 процентов акцизных сборов, остальное пойдет в региональные бюджеты. Однако в конечном итоге соотношение сумм, поступающих в федеральный и региональные бюджеты за счет акцизов, составит 50 на 50.

Чабунин напомнил еще об одной статье дохода. В будущем за счет «оброка» большегрузных автомобилей свыше 12 тонн в фонд может поступать еще до 10 миллиардов ежегодно. Правда, плату «за вред» федеральным трассам с грузовиков начнут взимать с 2013 года, а не с 2012 года, как планировалось ранее. Поскольку еще не внесены изменения в закон об автомобильных дорогах. Средства будут зачисляться в Федеральный дорожный фонд из расчета 0,24 рубля с одного килограмма массы транспортного средства – это примерно от 4,206 тысячи до 13,736 тысячи рублей в год, в зависимости от типа авто. При этом владельцев фур и рефрижераторов нагрузят штрафами. От 5 до 140 тысяч рублей за невнесение платы. В случае повторного правонарушения штраф для юрлиц может составить более 300 тысяч рублей.

Как считают эксперты «РГ», дорожникам развязали руки. Однако в регионах начнут аккумлировать дорожные деньги только в 2012 году. В них также предполагается направить средства от сбора транспортного налога (62 миллиарда рублей), акцизов (примерно 157 миллиардов рублей)

Таким образом, общий объем их доходов может вырасти до 380,1 миллиарда рублей. Это в 1,5-2 раза превышает нынешнее финансирование дорожного хозяйства из региональных бюджетов. При этом строители смогут рассчитывать на долгосрочные контракты по строительству и содержанию дорог. 

Кстати

Интенсивность движения будет расти и дальше. Уровень автомобилизации населения и экономики страны за последние 10 лет увеличился в 1,5 раза, в том числе за последние 5 лет – в 1,33 раза.

РИА «НОВОСТИ»; 13.04.2011; ОБЪЕМ ФЕДЕРАЛЬНОГО ДОРОЖНОГО ФОНДА РФ В 2011 Г СОСТАВИТ НЕ МЕНЕЕ 330 МЛРД РУБ – РОСАВТОДОР

Объем федерального дорожного фонда (ФДФ) РФ на 2011 год составит не менее 330 миллиардов рублей, сообщил журналистам руководитель Федерального дорожного агентства (Росавтодор) Анатолий Чабунин.

По его словам, базовая часть фонда в 254 миллиарда рублей будет выделена из федерального бюджета, еще часть – около 80 миллиардов рублей – поступит за счет акцизов на топливо.

Кроме того, он добавил, что планируется поступление средств в федеральный дорожный фонд за счет взимания платы с грузовых автомобилей грузоподъемностью свыше 12 тонн. Глава Росавтодора считает, что ежегодно за счет этой меры в фонд может поступать до 10 миллиардов рублей. Чабунин добавил, что, скорее всего, плата с грузовиков начнет взиматься с 2013 года, а не с 2012, как планировалось ранее. 

В целом он отметил, что в текущем году Росавтодор выйдет «на планку ремонта 5,5 тысячи километров федеральных дорог».

ФДФ будет состоять из двух частей – базового (254 миллиарда рублей на 2011 год) и прогнозируемого объема, включающего доходы от повышения акцизов на нефтепродукты и доходы от использования инфраструктуры автомобильных дорог федерального значения. 

Законом о ФДФ вносятся изменения в закон об автомобильных дорогах для создания правовых основ возмещения вреда, наносимого федеральным дорогам общего пользования транспортными средствами с разрешенной максимальной массой свыше 12 тонн – для таких машин предполагается установить плату за возмещение вреда. Эти средства будут зачисляться в ФДФ из расчета 0,24 рубля с одного килограмма массы транспортного средства – от 4,206 тысячи до 13,736 тысячи рублей в год в зависимости от типа транспортного средства. 

При этом вводятся штрафы от 5 тысяч до 140 тысяч рублей за невнесение платы, а в случае повторного правонарушения штраф для юрлиц может составить от 105 тысяч до 343 тысяч рублей.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 13.04.2011; ГЛАВА РОСАВТОДОРА: ОБЪЕМ ФЕДЕРАЛЬНОГО ДОРОЖНОГО ФОНДА В 2011Г. СОСТАВИТ НЕ МЕНЕЕ 334 МЛРД РУБ. 

Объем федерального дорожного фонда в 2011г. составит не менее 334 млрд руб. Об этом сообщил на пресс-конференции руководитель Федерального дорожного агентства (Росавтодор) Анатолий Чабунин. Он напомнил, что базовая часть, выделяемая из федерального бюджета, составляет 254 млрд руб., еще как минимум 80 млрд руб. поступит за счет налогов на пользователей дорожной инфраструктуры, в частности, за счет акциза на топливо. А.Чабунин пояснил, что в конечном итоге акциз возрастет в три раза – до 3 руб. на 1 литр бензина. Глава Росавтодора отметил, что в 2011г. в федеральный бюджет будет направляться 70% акцизных сборов, остальное пойдет в региональные бюджеты, в 2012г. в федеральный бюджет поступит 71%, в 2013г. – 72%. В конечном итоге соотношение сумм, поступающих в федеральный и региональные бюджеты за счет акцизов, составит 50 на 50. А.Чабунин подчеркнул, что 80 млрд руб., которые планируется собрать в 2011г. за счет акцизов на топливо, – это минимум, и по итогам исполнения бюджета данная цифра может быть пересмотрена. По его словам, если сборы превысят 80 млрд руб., то излишек средств перейдет на 2012г., то есть «исчезла угроза ухода денег из отрасли». Напомним, с 1 января 2011г. в России начал действовать акциз на бензин, который в текущем году составляет 1 руб. на 1 литр топлива. В 2012г. и 2013г. акциз будет повышаться на 1 руб. и индексироваться в 2012г. – на 6%, а в 2013г. – на 5,4%. Правительство РФ рассматривало ввод акцизов на бензин для наполнения дорожного фонда. В конце марта 2011г. Совет Федерации одобрил правительственный закон о правовых основах создания дорожных фондов в РФ. Закон предусматривает формирование федерального дорожного фонда в составе федерального бюджета из двух частей: базового объема бюджетных ассигнований (254,1 млрд руб.) и прогнозируемого объема, включающего доходы от повышения акцизов на нефтепродукты и другие доходы от использования инфраструктуры автомобильных дорог федерального значения. Также предлагается закрепить в Бюджетном кодексе РФ с 1 января 2014г. нормативы распределения доходов от уплаты акцизов на автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и карбюраторных (инжекторных) двигателей в федеральный бюджет по нормативу 28%, а в бюджеты субъектов РФ – по нормативу 72%.

ИТАР-ТАСС; 13.04.2011; СОТОВЫЕ ОПЕРАТОРЫ В МАЕ НАЧНУТ УСТАНОВКУ РЕТРАНСЛЯТОРОВ ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ УСТОЙЧИВОЙ СВЯЗИ НА ТРАССЕ ЧИТА – ХАБАРОВСК

Сотовые операторы в мае начнут установку ретрансляторов для обеспечения устойчивой мобильной связи на всем протяжении трассы Чита – Хабаровск. Об этом сегодня сообщил журналистам глава Федерального дорожного агентства /Росавтодор/ Анатолий Чабунин.

Он напомнил, что поручение обеспечить трассу мобильной сетью дал премьер-министр Владимир Путин. По словам Чабунина, сегодня на заседании правительственной комиссии по транспорту и связи «был доклад Минкомсвязи о том, что сотовые операторы готовы к установке своих ретрансляторов». Главная проблема заключается в том, что часть сотовых вышек будут стоять в тайге вдали от населенных пунктов, в связи с чем есть трудности с обеспечением их электроэнергией.

«В мае операторы приступят к работе, начнут установку ретрансляторов, и к осени мы получим устойчивую связь», – заключил глава Росавтодора. Он подчеркнул, что там будут присутствовать все три основных оператора – МТС, «Билайн» и «Мегафон».–

ИТАР-ТАСС; 13.04.2011; ГЛАВА РОСАВТОДОРА ПРЕДЛАГАЕТ НА НЕКОТОРЫХ ПЕРЕКРЕСТКАХ ДАТЬ ПОСТОЯННЫЙ «ЗЕЛЕНЫЙ СВЕТ» ДЛЯ ПОВОРОТОВ НАПРАВО

Глава Федерального дорожного агентства /Росавтодор/ Анатолий Чабунин предлагает оборудовать светофоры на перекрестках в населенных пунктах постоянной «зеленой стрелкой» направо.

По его словам, это будет способствовать снижению дорожных заторов. «Машины стоят на красный свет, ждут, когда загорится стрелка  /направо/. Тогда как, например, в США на красный свет можно повернуть направо, если нет помех. Даже стрелок нет специальных», – сказал Чабунин журналистам. Он отметил, что также «в Киеве видел постоянно действующую зеленую стрелку направо».

Глава Росавтодора считает, что «такие же стрелки можно ввести и у нас в населенных пунктах». При этом, все будет зависеть от конкретных перекрестков – где-то разрешить правый поворот вне зависимости от других сигналов светофора окажется невозможным, «например, из-за трамваев». «Но остальные перекрестки можно оборудовать такой  стрелкой», – подчеркнул он. По словам Чабунина, для этого необходимо внесение изменений в правила дорожного движения.

MARKER.RU; АЛЕКСЕЙ АШИХМИН; 13.04.2011; В РОССИЙСКИЕ ДОРОГИ ВМОНТИРУЮТ СЛОВАЦКИЕ ВЕСЫ ДЛЯ ГРУЗОВИКОВ 

Контролировать движение тяжелых грузовиков Росавтодор собирается при помощи автоматической фиксации веса проезжающих автомобилей. Тестовое оборудование словацкого производства (российские аналоги отсутствуют) уже установлено на трассе Вологда – Новая Ладога. Как рассказал «Маркеру» руководитель Росавтодора Анатолий Чабунин, в будущем подобные системы могут появиться рядом со всеми «местами зарождения грузов». (песчаными или щебеночными карьерами, металлургическими заводами и так далее) По мнению дорожников, они не только помогут (За счет запрета движения автомобилей, масса которых превышает нормативы, установленные для конкретной дороги) поддерживать трассы в годном состоянии, но и поспособствуют сбору платы (Плата, которую начнут взимать начиная с 1 января 2013 г., будет направляться в дорожные фонды) с грузовиков, имеющих массу свыше 12 т.

Глава Росавтодора рассказал «Маркеру» о том, что словацкая система представляет собой узкую рамку, вмонтированную в проезжую часть. Независимо от скорости автомобиля система взвешивает его и направляет полученные данные на компьютер. Компьютер, в свою очередь, в случае необходимости дает сигнал на расположенную за весами камеру, которая фотографирует нарушителя. Кроме того, рядом с камерой расположен знак переменной информации, обязывающий водителя заехать на стационарные весы. Там надзорные органы взвешивают машину еще раз и в случае превышения массы оформляют штрафной протокол. За неподчинение водителя Росавтодор предлагает увеличивать штраф в три раза. (подобно Словакии)

Называть цену словацкого оборудования Анатолий Чабунин отказался. Правда, уточнил: с учетом того, что, по последним данным, 48% фур движутся по дороге Вологда – Новая Ладога с перевесом, а штраф за такую машину составляет 450 тыс. руб., (с юридического лица) пункт весового контроля мог бы окупиться всего в течение двух недель. Использовать ноу-хау, по словам Чабунина, ведомству предложили сами дорожники: местное управление (Трасса Вологда – Новая Ладога управляется ФГУ «Управление автомобильной магистрали Москва–Архангельск» Федерального дорожного агентства ) Росавтодора по собственной инициативе изучило словацкий опыт и убедило начальство приобрести систему.

VESTI.RU; 13.04.2011; В 2011 ГОДУ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ДОРОЖНЫЙ ФОНД ПОЛУЧИТ БОЛЕЕ 330 МЛРД РУБЛЕЙ

Финансовый объем федерального дорожного фонда (ФДФ) РФ на 2011 год будет состоять из двух частей. Первая в размере 254 миллиарда рублей поступит из федерального бюджета, а вторая в 80 миллиардов рублей пополнит фонд за счет акцизов на топливо. Кроме того, структуру пополнит налог на грузовики свыше 12 тонн. 

На текущий год из бюджета планируется  выделить 700 млрд рублей на финансирование федеральных и региональных дорог. 

Как заявил руководитель Федерального дорожного агентства (Росавтодор) Анатолий Чабунин, общий объем ФДФ в этом году составит не менее 330 миллиардов рублей. Фонд будет состоять из двух частей – базового (254 миллиарда рублей на 2011 год) и прогнозируемого объема, включающего доходы от повышения акцизов на нефтепродукты и доходы от использования инфраструктуры автомобильных дорог федерального значения. 

«Базовая часть фонда будет выделена из федерального бюджета, еще часть – около 80 миллиардов рублей – поступит за счет акцизов на топливо. Планируется поступление средств в федеральный дорожный фонд за счет взимания платы с грузовых автомобилей грузоподъемностью свыше 12 тонн», – заявил Чабунин. 

По его словам, ежегодно за счет этой меры в фонд может поступать до 10 миллиардов рублей. «Скорее всего, плата с грузовиков начнет взиматься с 2013 года, а не с 2012, как планировалось ранее. Хочу также отметить, что в текущем году Росавтодор выйдет на планку ремонта 5,5 тысячи километров федеральных дорог», – сказал глава Росавтодора. 

Как пишет РИА Новости, закон о ФДФ вносит изменения в закон об автомобильных дорогах для создания правовых основ возмещения вреда, наносимого федеральным дорогам общего пользования транспортными средствами с разрешенной максимальной массой свыше 12 тонн – для таких машин предполагается установить плату за возмещение вреда. 

Эти средства будут зачисляться в ФДФ из расчета 0,24 рубля с одного килограмма массы транспортного средства – от 4,206 тысячи до 13,736 тысячи рублей в год в зависимости от типа транспортного средства. При этом вводятся штрафы от 5 тысяч до 140 тысяч рублей за невнесение платы, а в случае повторного правонарушения штраф для юрлиц может составить от 105 тысяч до 343 тысяч рублей.

РИА «НОВОСТИ»; 13.04.2011; ТРАССА М-11 НЕ УГРОЖАЕТ ЭКОЛОГИИ ЛЕНОБЛАСТИ, НО ПОВТОРЕНИЕ ХИМОК ВОЗМОЖНО – ЭКСПЕРТ 

Руководитель Северо-Западной общественной организации «Зеленый крест» эколог Юрий Шевчук считает, что реализация проекта участка трассы М-11 Москва – Санкт-Петербург, планы строительства которого в Химках вызвало протесты местных жителей и экологов, в Ленинградской области не угрожает окружающей среде, но накануне выборов митинги против строительства автодороги в регионе возможны. 

«Практически нет такого проекта, который бы не улучшал экологическую обстановку в чем-то и где-то. В данном случае увеличится скорость автомобилей, следовательно, будет меньше выбросов в режиме «торможение-запуск», уменьшится время пребывания автомобиля на трассе, а значит, меньше загрязнится воздух», – рассказал Шевчук РИА Новости. 

Однако, по его словам, это может «сойдет на нет» из-за прогнозируемого увеличения числа автомобилей. «Чтобы такого не случилось, нужны новые дорожные «кольца» как для Москвы, так и для нашего города», – добавил эколог. 

По мнению Шевчука, вероятность повторения «химкинских событий» в Ленобласти перед выборами в областной парламент и Госдуму существует. «Многие нечистоплотные люди пытаются использовать «экологию», как они выражаются, в качестве средства для мобилизации масс», – отметил он. 

Планы строительства скоростной дороги через Химкинский лес вызвали многочисленные протесты местных жителей и экологов. 

После того, как в августе 2010 года произошли столкновения «защитников Химкинского леса» со строителями, президент РФ Дмитрий Медведев поручил правительству приостановить строительство и провести дополнительные общественные и экспертные обсуждения проекта. 

Окончательное решение по строительству новой платной автомагистрали Москва – Санкт-Петербург через Химкинский лес было озвучено властями 14 декабря 2010 года. Стоимость строительства скоростной автомагистрали оценивается в 500-550 миллиардов рублей. По словам представителя заказчика работ, госкомпании «Автодор «, строительство на территории Ленинградской области участка скоростной платной автомобильной дороги Москва-Петербург завершится к 2014-2015 годам. 

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 13.04.2011; НАЗВАНА СТОИМОСТЬ ПРОЕЗДА ПО ТРАССЕ МОСКВА-ПЕТЕРБУРГ 

Тариф за проезд одного километра строящейся через Химкинский лес трассы Москва – Петербург составит 3 рубля 62 копейки, сообщил первый заместитель «Росавтодора» Сергей Кельбах.

По его словам, плату начнут взимать на участке в четырех километрах от МКАД, передает РСН.

«Концессионер принял на себя риски, введя такую плату. Ведь если за эти деньги водители не поедут, тогда он понесет расходы», – заявил С.Кельбах. Также он отметил, что в районе Химкинского леса предусмотрены наземные путепроводы для пешеходов, а также несколько подземных переходов для скота.

Напомним, работы по строительству трассы возобновились в апреле. За следующие два месяца техника должна расчистить просеку на участке 15-58 км трассы (Химкинский лес) от срубленных в прошлом году деревьев – они прогнили и с наступлением тепла могут стать причиной пожара. Параллельно планируется расширить участок под трассу в пределах границ полосы отвода (100 м). 

Автодорогу планируется построить до 2018г. Создаваемая платная автомагистраль станет дублером наиболее загруженного участка федеральной трассы М10 «Россия». Предполагается, что расчетная скорость движения по автодороге составит 150 км/ч. Число полос для движения транспорта будет варьироваться от 10 (на участке до аэропорта Шереметьево) до 8 и 6. При этом предполагалось, что новая трасса в районе г.Химки и на территории г.Москвы будет бесплатной.

КОММЕРСАНТЪ; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 14.04.2011; МОСКВА ОТКАЗАЛАСЬ ОТ «МОСКВЫ» 

На авиакомпании окончательно поставлен крест 

Долги авиакомпании «Москва», по неофициальной информации достигающие 7 млрд руб., могут остаться непогашенными. Власти столицы отказались от вложений в перевозчика, он уже потерял наиболее ценные активы. Парк «Москвы» переведен на принадлежащую городу «ОЭК-Финанс» и готовится к продаже «ЮТэйр», маршруты отданы другим перевозчикам. 

Вчера стало известно, что правительство Москвы отказывается от инвестиций в авиакомпанию «Москва» (городу принадлежит 51%). Согласно поправкам к закону «О бюджете города Москвы на 2011 год», из бюджета исключаются запланированные ранее вложения в уставный капитал ОАО «Авиакомпания «Москва»« в размере 1 млрд руб. По данным «Интерфакса», проект поправок в ближайшее время поступит на рассмотрение в Мосгордуму. 

В 2010 году «Москва» перевезла 1,2 млн пассажиров, заняв 11-е место среди российских авиакомпаний. Но уже в начале 2011 года перевозчик прекратил полеты (см. «Ъ» от 14 января). Предварительно по инициативе нового гендиректора «Москвы» Андрея Манвелидзе ее маршруты были временно переданы «ЮТэйр». Это, например, рейсы из Москвы в Брно, Салоники, Кельн, Вильнюс, Багдад, Тиват, Подгорицу, Минск, Краков, Ош, Душанбе, Брест, Самара–Париж и Иркутск–Пекин. 

На прошлой неделе в Росавиации прошло заседание лицензионной комиссии, в ходе которого конкуренты окончательно разобрали маршрутную сеть «Москвы». Кроме «ЮТэйр» на назначения претендовали «Сибирь» (на все направления) и «Трансаэро» (на азиатские направления). Результаты рассмотрения заявок еще не обнародованы. Но участники рынка полагают, что большинство маршрутов «Москвы» получит «ЮТэйр». В «Трансаэро», впрочем, не оставляют надежды получить разрешение на полеты в Бухару (компания уже выполняет рейсы на этом маршруте, но хочет увеличить частоту). 

Долги «Москвы», по оценкам знакомого с ситуацией в компании источника «Ъ», достигают 7 млрд руб. Среди крупнейших кредиторов – власти Москвы (793 млн руб.), «Ростехнологии» (3,65 млрд руб.). Иски в арбитражном суде Москвы зарегистрированы от Внуковского авиаремонтного завода (11 млн руб.), ОРВД (2 млн руб.). Есть долги и перед базовым для компании аэропортом Внуково. Активов же, по данным знакомых с ситуацией в компании источников «Ъ», у «Москвы» уже почти не осталось. 

Парк авиакомпании еще в 2009 году был переведен на «ОЭК-Финанс» (дочернее общество Объединенной энергетической компании, находящейся в собственности города). Источник, знакомый с деталями сделки, говорит, что за пять самолетов Boeing 737 и контракт на новые Boeing 737 NG авиакомпания может выручить около 7,5 млрд руб., но рассчитывать на эти средства кредиторы «Москвы» не могут. Сейчас в авиакомпании, по данным собеседника «Ъ», «трудятся лишь несколько сотрудников из отдела продаж, которые прекратят свою работу 25 апреля, весь остальной персонал либо уволился, либо перешел в «ЮТэйр»«. После этого, по мнению источника «Ъ», стоит ожидать заявления о собственном банкротстве «Москвы». Официально представители компании и московского правительства ситуацию не комментируют. 

Участники рынка ожидали, что частично долг авиакомпании «Москва» будет погашен за счет приобретения ее авиакомпанией «ЮТэйр», которая еще в декабре допускала такой вариант развития событий. Но теперь, заявил «Ъ» гендиректор «ЮТэйр» Андрей Мартиросов, никаких сделок не планируется. Однако «ЮТэйр» ведет переговоры о покупке самолетов «Москвы». 

Глава аналитической службы агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев полагает, что власти города сами спровоцировали остановку «Москвы», еще осенью 2010 года объявив о планах по выходу из всех авиаактивов. Гендиректор консалтинговой компании Infomost Борис Рыбак добавляет, что проект авиакомпании «Москва» «с самого начала выглядел нежизнеспособным» и ее остановка «спасла поставщиков авиационных услуг от еще больших финансовых потерь». 

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ЕЛЕНА КУКОЛ; 14.04.2011; ПОЛЕТАЙ, ПОДЕШЕВЕЕТ 

Минэкономразвития предлагает меры, которые помогут снизит цены на авиабилеты внутри страны. Надо отменить НДС на внутренние перевозки, расширить субсидии по перелетам на Дальний Восток и развивать конкуренцию, считают в министерстве. 

Предложения содержатся в докладе об обоснованности стоимости авиасообщения между регионами Дальнего Востока и европейской частью России. Вчера он был опубликован на сайте министерства. 

Правда, спрогнозировать, как именно обнуление НДС скажется на ценах на авиабилеты, сложно, признает директор департамента развития конкуренции минэкономразвития Александр Пироженко. Однако, по его мнению, возможно снижение тарифов на 3-5 процентов. Привлекательность российского рынка авиаперевозок увеличится, что приведет к расширению конкуренции и, соответственно, снижению цен на авиабилеты в среднесрочной перспективе, надеется Пироженко. 

Доклад, по его словам, уже направлен в правительство. Минтранс с предложениями знаком и поддерживает их, сообщает представитель этого ведомства. Не известно, впрочем, как на новацию отреагирует минфин. Так, обнуление НДС будет стоить бюджету 30,2 миллиарда рублей в ценах 2010 года. Но зато стоимость авиаперевозок на внутренних рейсах снизится на 7,6 процента, рост их объема составит не менее 10 процентов, ссылаются в минэкномразвития на расчеты минтранса. Правда, как признают в министерстве, «механизм применения нулевой ставки налога не предусматривает обязательства компаний снижать стоимость авиабилетов для пассажиров». 

Такой риск существует, признают эксперты. В результате на коротких дистанциях, таких, как Москва – Санкт-Петербург, билеты подешевеют на 100-200 рублей, для дальних расстояний такое снижение цен будет несущественным, полагает руководитель аналитической службы агентства Авиапорт Олег Пантелеев. Но пассажиры все равно могут выиграть, добавляет он. За счет льготы перевозчики получат шанс компенсировать рост других издержек. А их немало. Цены на топливо с начала года выросли на 40 процентов, из-за повышения ставок страховых взносов в соцфонды увеличились расходы на фонд оплаты труда, напоминает Пантелеев. И если налог обнулят, перевозчики получат небольшой резерв чтобы не повышать тарифы резко. Скорее всего, они смогут зафиксировать свои расценки на примерно на полгода, не исключает собеседник «РГ». 

Минэкономразвития в качестве стимула делает ставку на конкуренцию. Прежде всего, речь идет о Дальнем Востоке. Сейчас доля маршрутов, которые обслуживаются там единственным перевозчиком составляет более 70 процентов, и поэтому стимулов к снижению цен у компаний нет. Вместе с тем, по данным ФАС, выход на воздушную линию нового перевозчика приводит к снижению тарифа на направлении до 30 процентов, пишет минэкономразвития. Для заманивания на Дальний Восток перевозчиков оно предлагает сформировать на базе одного из аэропортов хаб, который будет работать по специальной системе рационально состыкованных транзитных, магистральных и региональных рейсов. А также увеличить субсидии на авиаперевозки между дальневосточными регионами и расширить их перечень. Срок действия льгот для пассажиров и количество граждан, которые имеют на них право, могут стать больше. В список субсидируемых маршрутов предлагается включить маршруты во Владивосток и обратно из Благовещенска, Южно-Сахалинска, Хабаровска, Комсомольска-на-Амуре. Субсидирование – это эффективная, некоррупционная мера, такие вещи распространены в ряде стран мира, аргументирует Пироженко. 

Еще одно предложение – снять ограничения для входа на рынок международных перевозок. Прибыльными являются именно международные рейсы, и за счет них компании могут компенсировать затраты по убыточным внутренним перевозкам. Но таким преимуществом пользуются только так называемые назначенные перевозчики. Их определяют на основе двусторонних соглашений о воздушных сообщениях с другими странами. Минтранс уже ведет переговоры со странами СНГ о модернизации таких соглашений и допуску к авиаперевозкам большего числа компаний, рассказывает представитель этого ведомства. Недавно этот вопрос поднимался на переговорах с Украиной, обсуждаются такие перспективы и с Евросоюзом.

РИА «НОВОСТИ»; 13.04.2011; МЭР ПРЕДЛАГАЕТ РАСШИРИТЬ СУБСИДИРОВАНИЕ АВИАПЕРЕВОЗОК НА ДАЛЬНИЙ ВОСТОК 

Минэкономразвития предлагает расширить программу субсидирования авиаперевозок на Дальний Восток, увеличив сроки действия льгот и возраст пассажиров, которые могут ими пользоваться, говорится в опубликованном на сайте министерства докладе. 

«Для повышения эффективности государственной поддержки целесообразно поручить Минтрансу совместно с Минфином проработать вопрос о расширении программы субсидирования, в том числе в отношении всех субсидируемых маршрутов в части увеличения сроков действия льгот (сейчас с 1 апреля по 31 октября) и возраста льготных пассажиров (сейчас до 23 лет и свыше 60 лет)», – сказано в документе. 

Министерство отмечает эффективность действия этой программы. 

Оно напоминает, что в 2010 и в 2011 годы на эти цели из бюджета направлялось по 2,5 миллиарда рублей. 

В 2009 году средний тариф для всех категорий пассажиров при перевозке на маршрутах, включенных в программу субсидирования, снизился на 11,1%, в 2010 году – на 27,9%. При общем снижении объема пассажирских перевозок воздушным транспортом в РФ в 2009 году на 9% объем перевозок на маршрутах, включенных в программу субсидирования, вырос на 9,1%, в 2010 году – на 19,9%. 

В общем объеме перевозок с Дальнего Востока в европейскую часть страны и в обратном направлении доля перевозок, осуществляемых в рамках программы субсидирования, составила 15,1%. Это позволяет говорить о существенном влиянии программы на общую ситуацию в сфере воздушных перевозок с Дальнего Востока в европейскую часть страны, отмечается в документе.

РИА «НОВОСТИ»; 13.04.2011; МЭР РФ ПРЕДЛАГАЕТ ОТМЕНИТЬ НДС ПРИ ВНУТРЕННИХ АВИАПЕРЕВОЗКАХ 

Минэкономразвития России в качестве меры по снижению стоимости авиабилетов считает целесообразным отказаться от взимания налога на добавленную стоимость (НДС) при внутренних перевозках, говорится размещенной на сайте министерства справке о результатах анализа затрат, налогообложения, ценообразования авиакомпаний на внутренних авиалиниях. 

«В настоящее время услуги аэропортов освобождены от НДС. В отношении услуг по авиаперевозке такая льгота отсутствует. При перелетах на внутренних рейсах НДС взимается и, следовательно, входит в стоимость билета. Вместе с тем при перелетах между странами Европейского союза зарубежные авиакомпании от НДС освобождены. Для снижения цен на авиабилеты целесообразно рассмотреть возможность отмены НДС также при перевозках пассажиров авиационным транспортом», – отмечается в документе. 

Ранее, в феврале, курирующий транспорт вице-премьер РФ Сергей Иванов выступил с предложением снизить НДС на внутренних рейсах, отметив, что этот налог и стоимость авиакеросина являются двумя главными составляющими высоких цен на авиабилеты внутри страны. 

Кроме того, Минэкономразвития предлагает вернуть тарифы с «невозвратными билетами». «Расширить категории применяемых авиакомпаниями тарифов, в том числе за счет введения тарифов с ограниченными возможностями по возврату средств в случае отказа пассажира от перевозки и тарифов с ограничениями по изменению даты перевозки», – сказано в документе. 

Данная мера будет способствовать увеличению количества дешевых билетов, а также развитию «бюджетных» (low cost) перевозчиков на внутренних линиях, полагают в министерстве. 

Пассажиры, для которых цена билета гораздо важнее времени вылета (в первую очередь социально незащищенные слои населения), бронируют свою перевозку заранее с определенной «глубиной бронирования». Авиаперевозчик в этом случае застрахован от того, что дешевый билет купит деловой пассажир и затем сдаст его перед вылетом, не оставив компании возможности продать место другому пассажиру, сказано в документе. 

Минэкономразвития не уточняет, сколько средств недополучит бюджет из-за отмены НДС на всех внутренних рейсах. 

При этом отмечается, что такая мера для авиарейсов на Дальний Восток обойдется бюджету в 30,2 миллиарда рублей. По оценке Минтранса, которая приводится в документе, вместе с тем это может привести к снижению стоимости билетов на 7,6%, а также росту объема перевозок не менее чем на 10%
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