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ВЕДОМОСТИ; 15.04.2011; АВАРИЯ НЕ ПОМЕХА 

Мартовская катастрофа Ан-148 в Белгородской области не скажется на перспективах использования этого самолета в России, пообещал министр транспорта Игорь Левитин.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТЕЙМУР АБДУЛЛАЕВ; 15.04.2011; РЖД ОТКРЫВАЕТ УКРАИНСКИЙ ФРОНТ 

На поездах из Москвы до Донецка и Харькова упростят пограничный контроль 

Россия и Украина планируют перенести опыт упрощенного таможенно-пограничного контроля, существующий на маршрутах поездов Москва – Киев – Москва, на направления Москва – Донецк и Москва – Харьков, сообщил министр транспорта РФ Игорь Левитин на брифинге по итогам украинско-российской межправкомиссии

В частности, передает агентство «Интерфакс», министр транспорта отметил, что это потребует пересмотра количества таможенников и пограничников в сторону увеличения их числа.

Стороны планируют также организовать скоростное пассажирское движение на маршруте Москва – Киев по существующей железнодорожной линии со скоростями движения до 160-170 километров в час. Как отметил Игорь Левитин , страны также будут работать над увеличением скорости пассажирских поездов до 200-250 километров в час и выше. Для этого потребуется строительство отдельного железнодорожного полотна.

К 2013 году Россия и Украина ожидают получить результаты проектно-изыскательных работ. «Построить полотно можно будет за четыре года», – сказал вице-премьер Украины – министр инфраструктуры Украины Борис Колесников. Напомним, что по территории Украины полотно протянется на 320 километров, по России – на 510 километров.

В свою очередь Левитин добавил, что, изучив целесообразность строительства отдельного пути и в случае положительного решения, поезда смогут развивать скорость до 300-350 километров в час и преодолевать расстояние между Москвой и Киевом за четыре часа

«Это потребует изменений в тарифной политике, которые будут стимулом к сокращению остановок на территории Российской Федерации», – сказал министр. Колесников отметил, что технологии строительства такого полотна «на территории СНГ нет и не было».

Стороны также рассматривают разделение пассажирского и грузового железнодорожного сообщений. Существуют альтернативные маршруты, по которым могут пустить только грузовые поезда для того, чтобы разгрузить пассажирскую ветку и увеличить скорость движения составов

Страны также договорились об увеличении количества авиарейсов между Москвой и Киевом с 70 до 100 в неделю. По словам Колесникова, это приведет к росту пассажиропотока на 20 процентов.

По словам опрошенных «РГ» экспертов, сегодня России нужно серьезно повышать конкурентоспособность и рентабельность своих транспортных предприятий. В частности, на территории формирующегося Единого экономического пространства. Начатые преобразования, помимо всего прочего, будут направлены на соблюдения обязательства перед ВТО

И это, уверены они, не поменяет нынешнюю систему отношений с участниками экономического пространства, допуску иностранных компаний на рынок и привлечению частных инвестиций в железнодорожный сектор. А в течение полутора месяцев будут выработаны совместные меры по улучшению функционирования других отраслей транспорта на ЕЭП.

ПАРЛАМЕНТСКАЯ ГАЗЕТА; ОЛЕГ ЕВСТИГНЕЕВ, СЕРГЕЙ КАРХАНИН, АЛЕКСАНДР САДОВНИКОВ, МАРИЯ СОКОЛОВА; 15.04.2011; ПОСТРОИМ МОСТ СОДРУЖЕСТВА

Проект транспортно-мостового перехода через Керченский пролив между Россией и Украиной будет подготовлен в течение полутора лет. Об этом сообщил глава Минтранса Игорь Левитин по итогам состоявшегося в Москве заседания подкомитета по транспорту Российско-украинской межгосударственной комиссии. 

Мост через Керченский пролив позволит разгрузить транспортные потоки в Ростовской области и Краснодарском крае, а также «объединит зоны отдыха двух стран – Крым и российское Черноморское побережье». 

По словам главы совета министров Крыма Василия Джарты, для региона это будет огромнейший прорыв – и экономический, и социальный.

РИА «НОВОСТИ»; 14.04.2011; КОЛИЧЕСТВО РЕЙСОВ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНО-ПАРОМНОЙ ПЕРЕПРАВЕ «КРЫМ-КАВКАЗ» ВЫРАСТЕТ ВДВОЕ

Министерства транспорта России и Украины договорились увеличить в два раза количество рейсов на железнодорожно-паромной переправе «Крым-Кавказ» – до 16 рейсов в сутки, сообщил журналистам министр транспорта России Игорь Левитин .

«Через Керченский пролив будет ходить паром до 16 раз в сутки между портами Крым и Кавказ», – сказал Левитин .

Он отметил, что востребованность в этой переправе существует как среди пассажиров, так и среди грузоперевозчиков. «В будущем мы видим, что паром будет ходить каждый час в сутки», – добавил Левитин .

Он также сообщил, что технико-экономическое обоснование по мостовому переходу через Керченский пролив должно быть подготовлено через полтора-два года. «ВЭБ, которому поручено финансирование проекта и изыскание этого объекта, начал проводить переговоры с потенциальными инвесторами. Мы думаем, что эта работа должна завершиться в течение полутора-двух лет, когда мы должны получить конкретный проект с изысканиями», – сказал Левитин .

Россия и Украина в конце ноября 2010 года подписали меморандум о взаимопонимании по вопросу строительства транспортного перехода через Керченский пролив. Меморандум подписан министерством транспорта РФ, министерством транспорта и связи Украины и Внешэкономбанком, который, как предполагается, будет финансировать проект. Подписание этого документа стало первым шагом в реализации проекта строительства моста Крым-Кавказ.

Проект, обсуждавшийся еще в советские времена, был заморожен в середине 2000-х годов по инициативе Киева из-за территориального спора с Москвой в Керченском проливе, в частности по вопросу о принадлежности Тузлинской косы.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 14.04.2011; РОССИЯ И УКРАИНА ЗАКЛЮЧИЛИ РАМОЧНОЕ СОГЛАШЕНИЕ О СКОРОСТНОМ ПАССАЖИРСКОМ ДВИЖЕНИИ МЕЖДУ МОСКВОЙ И КИЕВОМ.

Россия и Украина в ходе встречи министров транспорта заключили рамочное соглашение о скоростном пассажирском движении. Об этом сообщил министр инфраструктуры Украины Борис Колесников.»Мы поручили своим железнодорожным службам приступить к разработке двух проектов, один из которых – полускоростной проект на базе имеющегося полотна», – сообщил Б.Колесников. При этом, по его словам, произойдет переход к движению на полускоростных поездах со скоростью 160-180 км. По словам Б.Колесникова, сейчас российские и украинские специалисты уже обсуждают возможность доведения скорости движения поездов между Москвой и Киевом до 200-250 км. «Пассажиры будут добираться, по сути дела, за 4 часа из Киева до Москвы», – подчеркнул он. В долгосрочных планах РФ и Украина рассматривают проект строительства высокоскоростной магистрали со скоростью движения поездов 300-350 км/час между столицами обоих государств. «Речь идет о настоящем скоростном движении. Для этого нужно выполнить техническое задание, подобрать инвесторов – тех, кто будет на разумных условиях в нем участвовать», – добавил Б.Колесников. Кроме того, Б.Колесников сообщил, что количество авиарейсов между Москвой и Киевом будет увеличено до 100 в неделю. «Количество рейсов будет равняться 100 вместо 70 в неделю», – отметил он. Увеличить число рейсов планируется уже к июню 2011г. «Это, прежде всего, даст возможность увеличить поток авиапассажиров между нашими странами», – в свою очередь сказал министр транспорта России Игорь Левитин .

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 14.04.2011; КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ ПО РАЗВИТИЮ ТРАНСПОРТНОЙ СИСТЕМЫ ПЕТЕРБУРГА И ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛ. ВОЗГЛАВИЛ И.ЛЕВИТИН .

Председатель правительства РФ Владимир Путин подписал постановление N241 «О координационном совете по развитию транспортной системы Санкт-Петербурга и Ленинградской области», говорится в сообщении Министерства транспорта (Минтранс ) РФ. Совет возглавил министр транспорта Игорь Левитин . Его заместителями в совете назначены заместитель министра транспорта РФ Николай Асаул, вице-губернатор Санкт-Петербурга Юрий Молчанов и вице-губернатор Ленинградской области Николай Посяда. В состав координационного совета также вошли представители Минтранса РФ, МВД России, Минрегиона России, экспертного управления президента РФ, представительства президента РФ в Северо-Западном федеральном округе, правительств Санкт-Петербурга и Ленинградской области, государственных учреждений и ведомств, научных, проектных, общественных организаций, а также деловых кругов. Санкт-Петербургский транспортный узел является важным транспортным узлом федеральной сети автомобильного, железнодорожного, авиационного и водного путей сообщения, через который проходит около 20% от общего объема перевозок российских внешнеторговых и транзитных грузов. Транспортный комплекс города и области представлен всеми видами городского, пригородного и внешнего транспорта. Несмотря на тесную социально-экономическую взаимосвязь двух регионов, их транспортная система не работает как единый механизм. В итоге такая ситуация приводит к снижению безопасности, эффективности и устойчивости транспортной инфраструктуры данных субъектов, снижению экономического потенциала региона в целом. В этой связи назрела необходимость создания координирующего органа, функциями которого станут согласование деятельности органов исполнительной власти Санкт-Петербурга и Ленинградской области в направлении построения единой транспортной системы Санкт-Петербургского транспортного узла, поясняется в сообщении. На координационный совет возложены организация оценки эффективности транспортных сообщений на территориях Санкт-Петербурга и Ленинградской области, рассмотрение информации и предложений органов власти, организаций и общественных объединений по вопросам формирования и реализации государственной политики в сфере развития транспортной инфраструктуры, совершенствование системы управления движением транспортных средств, совершенствование нормативного правового регулирования вопросов организации дорожного движения. Также на совет возложены функции определения приоритетных направлений деятельности органов власти, устранение причин возникновения затруднений в движении транспортных средств, повышение качества работы организаций пассажирского транспорта, осуществляющих регулярные перевозки пассажиров в городском и пригородном сообщении, и др. функции. Напомним, координационный совет по развитию транспортной системы Москвы и Московской области также возглавил И.Левитин .

ИТАР-ТАСС; 15.04.2011; В АЭРОПОРТУ ВНУКОВО НАЧИНАЕТСЯ РЕМОНТ ВЗЛЕТНО-ПОСАДОЧНОЙ ПОЛОСЫ, ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЕ РЕЙСЫ ПЕРЕБАЗИРУЮТСЯ В ШЕРЕМЕТЬЕВО

В столичном аэропорту Внуково сегодня начинается ремонт одной из двух взлетно-посадочных полос, в связи с чем ряд рейсов переводится в другую московскую воздушную гавань – Шереметьево. 

«В 06:00 мск во Внуково закрывается на реконструкцию первая взлетно- посадочная полоса. После этого полеты широкофюзеляжных самолетов будут переведены в аэропорт Шереметьево», – сообщили ИТАР-ТАСС в Федеральном агентстве воздушного транспорта /Росавиации/. Это связано с тем, что реконструкция начинается с «крестовины» /пересечения двух полос/, в результате чего  все взлеты и посадки могут осуществляться лишь на оставшейся части второй ВПП длиной чуть более 2 тыс метров.

Вынужденный переезд из Внуково в Шереметьево на время ремонта коснется, в том числе, средне- и дальнемагистральных лайнеров специального летного отряда «Россия», обслуживающего первых лиц государства. Представитель Росавиации подчеркнул, что «в Шереметьево все готово для обеспечения полетов правительственного авиаотряда».

Как ранее заявил журналистам пресс-секретарь российского премьера Дмитрий Песков, соответствующими службами прорабатываются варианты доставки первых лиц государства в «Шереметьево» с помощью вертолетов, «но в любом случае таким образом, чтобы не доставить каких-либо неудобств москвичам».

В Росавиации сообщили, что в соответствии с поручением главы Минтранса РФ Игоря Левитина, реконструкция «крестовины» должна быть завершена к 1 июля. После этого все ограничения с эксплуатации второй взлетно-посадочной полосы будут сняты и она снова сможет принимать и отправлять дальнемагистральные лайнеры.

Целиком же реконструкция первой ВПП завершится в 2012 году. «Это очень масштабные работы, фактически полоса сначала будет полностью демонтирована, а затем заново будет создан поверхностный слой», – сказал представитель федерального агентства. По его словам, это существенно улучшит технические характеристики аэропорта Внуково.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 14.04.2011; В МОСКВЕ ОКОЛО ТРЕТИ ПАССАЖИРОВ ОБЩЕСТВЕННОГО ТРАНСПОРТА ЕЗДЯТ «ЗАЙЦАМИ».

В Москве около трети пассажиров общественного транспорта ездят «зайцами», сообщил сегодня на пресс-конференции заместитель мэра Москвы по вопросам транспорта Николай Лямов . По его словам, в перспективе на наземном транспорте столицы планируется снять турникеты, оставив при этом валидаторы (приборы для считывания билетов). При этом для пресечения попыток безбилетного проезда на транспорте будет создана специальная служба из 300 контролеров-ревизоров. Не исключено, что снятие турникетов в автобусах, троллейбусах и трамваях начнется уже в 2011г. Кроме того, власти столицы уверены, что необходимо значительно повышать штрафы для «зайцев».

MARKER.RU; АЛЕКСЕЙ АШИХМИН; 14.04.2011; ВМЕСТО ТУРНИКЕТОВ В МОСКОВСКИХ АВТОБУСАХ ПОСТАВЯТ ВАЛИДАТОРЫ НА ВСЕХ ДВЕРЯХ

Московские власти планируют не только убрать турникеты из московского наземного транспорта, но и разрешить пассажирам входить в автобусы через все двери. Для контроля оплаты проезда на всех входах будут установлены валидаторы, которые сейчас расположены только в передней части салона рядом с турникетом, рассказал «Маркеру» руководитель столичного департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры Николай Лямов . Во сколько обойдется нововведение, заммэра не сообщил. По подсчетам «Маркера», на установку хотя бы одного дополнительного устройства в каждое транспортное средство потребуется 2 млрд руб.

Турникеты должны были исчезнуть из автобусов, троллейбусов и трамваев к 1 января 2012 г. Затем было решено продлить работу по их демонтажу до конца следующего года. По словам Николая Лямова , открутить турникет несложно, так что проблем с этим быть не должно. Не составит труда и утилизация оборудования – оно отправится на свалку. Оценить потери бюджета заместитель мэра отказался, но добавил, что стоимость турникета невысока, поскольку он представляет собой всего лишь железку на трех болтах с подшипником. Гораздо дороже, по словам вице-мэра, валидатор, то есть электронный компостер, к которому пассажиры прикладывает проездные билеты.

Валидаторы демонтировать никто не собирается. Более того, их установят не только на передней, но и на всех остальных дверях, чтобы люди могли быстрее заходить в салон. Потребность в этом диктует скорость движения. С выделением же в Москве (В 2011 г. в столице появится 10–15 автотрасс с выделенными полосами) отдельных полос для общественного транспорта требования к оперативности посадки пассажиров только увеличатся, добавил Николай Лямов .

Контролеры возвращаются

Проверять, приложил ли вошедший в автобус пассажир билет к валидатору, будут специалисты создаваемой в Москве службы контролеров-ревизоров. Предполагается, что в новом ведомстве будут работать 300 человек, но их зарплаты, уверен Лямов , будут с лихвой покрыты поступлениями от оплаты проезда нынешними безбилетниками. По данным вице-мэра, в настоящее время почти каждый третий пассажир общественного транспорта в Москве – «заяц».

Чтобы дополнительно стимулировать людей оплачивать проезд, в мэрии думают увеличить штрафы. Ранее возглавляемый чиновником департамент транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры столицы выступал с предложением повысить санкции в 10 раз – со 100 руб. до 1 тыс. руб.

Во что обойдется установка дополнительных валидаторов

Руководствуясь данными последнего заказа ГУП «Мосгортранс» (Государственный оператор системы наземного городского пассажирского транспорта, объединяющей автобус, троллейбус и трамвай.) на установку валидаторов и турникетов, «Маркеру» удалось оценить будущие затраты бюджета Москвы. По результатам заседания конкурсной комиссии в конце июля прошлого года победителем было признано ООО «Консультационное бюро «Союзинформ». Эта компания предложила наименьшую цену на валидаторы: каждое устройство было оценено в 224 тыс. руб.

Учитывая последние данные (Парк автобусов «Мосгортранса» составляет около 6,1 тыс. шт., троллейбусов – 1,6 тыс. шт., а трамваев – 1 тыс. шт.) о парке муниципального общественного транспорта, затраты на установку хотя бы одного дополнительного устройства в каждое транспортное средство потребуется 2 млрд руб. А учитывая то, что многие автобусы, троллейбусы и трамваи имеют не по две, а по три и более дверей, средств из бюджета потребуется еще больше.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 14.04.2011; ПО ПРОЕКТУ СТРАТЕГИИ РАЗВИТИЯ МОРСКИХ ПОРТОВ, ОБЪЕМ ПЕРЕВАЛКИ ГРУЗОВ В ПОРТАХ РФ К 2030Г. СОСТАВИТ 1-1,6 МЛРД Т В ГОД.

Объем перевалки грузов в российских портах к 2030г. будет составлять от 1 млрд т до 1,6 млрд т в год. Как сообщил на заседании Морского совета при правительстве Санкт-Петербурга генеральный директор ФГУП «Росморпорт» Игорь Русу, соответствующие показатели содержатся в проекте стратегии развития морской портовой инфраструктуры России до 2030г. По его словам, в соответствии с проектом, грузооборот портов Северо-Западного бассейна увеличится до 311 млн т грузов в год, тогда как в 2010г. грузооборот портов Северо-Запада составил 177 млн т. При этом руководитель «Росморпорта» подчеркнул, что для качественной обработки планируемого объема грузов мощность портов Северо-Запада должна составлять около 412 млн т. Также И.Русу отметил, что грузооборот Большого порта Санкт-Петербург к 2030г. составит около 130 млн т, причем грузооборот в терминалах, расположенных в исторической части города, составит около 107 млн т. И.Русу отметил, что в настоящее время разработка стратегии близка к завершению. В ближайшей перспективе ее проект будет рассмотрен на уровне Министерства транспорта РФ, после чего пройдет ее обсуждение в регионах. По словам руководителя «Росморпорта», стратегия будет включать в себя три блока. В частности, будет предложен конкретный план мероприятий до 2015г. по развитию инфраструктуры; до 2020г. – концепция развития в среднесрочной перспективе, а до 2030г. – более общее направление развития данной отрасли.

КОММЕРСАНТЪ; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 15.04.2011; ИНОСТРАНЦАМ РАЗРЕШАТ ВЗЛЕТ В РОССИИ 

Ограничения их долей в отечественных перевозчиках могут снять 

Иностранные инвесторы могут получить право владеть контрольными пакетами акций в российских авиакомпаниях. Сейчас это запрещено Воздушным кодексом, но поправки в него уже обсуждаются правительством. В Sky Express говорят, что именно ограничение по контролю не позволило компании привлечь в качестве инвестора владельца Virgin Group Ричарда Брэнсона. Но эксперты и участники рынка полагают, что основным последствием изменения кодекса станет легализация турецких вложений в российских чартерных авиаперевозчиков. 

Минтранс, Минэкономики, Росавиация и силовые ведомства обсуждают возможность внесения изменений в ст. 61 Воздушного кодекса (ВК), которая предусматривает ограничение на участие иностранцев в капитале российских авиакомпаний на уровне 49%. Как сообщил «Ъ» глава управления контроля транспорта и связи ФАС Дмитрий Рутенберг, еще в декабре 2010 года этот вопрос поднял заместитель главы ведомства Анатолий Голомолзин. Идея в том, чтобы привести нормы ВК в соответствие с федеральным законом «О порядке осуществления иностранных инвестиций в хозяйственные общества, имеющие стратегическое значение», который допускает возможность иностранного владения более чем 50% акций или долей российских компаний. 

В Минэкономики ситуацию не комментируют. Замминистра транспорта Валерий Окулов заявил «Ъ», что «пока не видит оснований для изменения 61-й статьи Воздушного кодекса». Но заместитель руководителя комитета Госдумы по транспорту Сергей Гаврилов уточнил «Ъ», что вопрос по внесению изменений в ВК обсуждается «в контексте вхождения России в ВТО, а также теневого участия в чартерных компаниях капитала турецких туроператоров». По прогнозам господина Гаврилова, предложения о внесении изменений в ВК будут представлены правительству на комиссии по транспорту и связи этим летом. 

Официально иностранный капитал в бизнесе российских авиакомпаний представлен слабо. Так, американский инвестфонд Indigo Partners владеет 49% подконтрольной структурам Альфа-банка авиакомпании «Авианова». Кроме того, до кризиса 20% Sky Express контролировались ЕБРР. Также велись переговоры о продаже крупной доли в Sky Express владельцу Virgin Group Ричарду Брэнсону, но они не увенчались успехом. В Sky Express «Ъ» заявили, что причина срыва переговоров именно в невозможности покупки контроля иностранными инвесторами. Также иностранный соучредитель был в «Регион-авиа», но эта авиакомпания приостановила свою деятельность. 

Фактически же иностранцы занимают гораздо большую долю. «Благодаря тому, что туроператоры сами приобретают самолеты, регистрируют их в офшорах и потом передают в авиакомпании, большинство крупнейших чартерных перевозчиков частично или полностью контролируются турецким капиталом,– поясняет источник «Ъ» на авиарынке.– Это, например, IFly (Тez Tour), «Оренбургские авиалинии» и NordWind («Пегас туристик»)». 

«Оренбургские авиалинии» на 100% принадлежат «Ростехнологиям» и должны быть переданы «Аэрофлоту». Но приобретение пяти Boeing 737 из 37 самолетов авиакомпании было профинансировано за счет «Пегас туристик». Еще четыре Boeing 737 по этой же схеме были приобретены «Анэкс тур» для подконтрольной «Аэрофлоту» «Донавиа». Но, рассказал источник «Ъ» в компании, топ-менеджмент «Аэрофлота» отказался от сделки. Туроператор вынужден был передать самолеты «ЮТэйр». Сейчас два из них летают под флагом «ЮТэйр» в России, а два – в «ЮТэйр-Украина», рассказали «Ъ» в «Анэкс туре». 

Похожая ситуация, по словам собеседника «Ъ», и с турецкой группой OTI (Coral Travel), которая «имеет особые отношения с авиакомпанией «Выборг» и оказывает ей финансовую поддержку в покупке самолетов» (сейчас приобретаются пять A320). У OTI, добавляет собеседник «Ъ», есть «эксклюзивные права на пользование этими бортами, в особенности для реализации региональных чартерных программ из России». Но официально OTI не является совладельцем компании. В целом в 2010 году эти авиакомпании обслужили порядка 10% всего пассажиропотока российских перевозчиков (5,3 млн пассажиров). 

Сергей Гаврилов подтверждает, что иностранный капитал «давно участвует в российском авиарынке», но перевозчики, в которые он вкладывается, «недокапитализированы». Эксперт Госдумы Виталий Бордунов считает, что легализация иностранного капитала в российских авиакомпаниях поможет сделать рынок более «прозрачным и устойчивым». Глава аналитического отдела «Авиапорта» Олег Пантелеев уточняет, что «с одной стороны, участие иностранного капитала в авиабизнесе – общеевропейский процесс и России его не избежать». Но, добавляет эксперт, «движение должно быть двусторонним», напоминая о проблемах с получением частными владельцами альянса AirUnion Борисом и Александром Абрамовичами контроля в венгерской Malev. Сергей Гаврилов добавляет, что предварительно необходимо реализовать ряд «оздоровительных мер» в отношении российских авиакомпаний, чтобы их «не купили за копейки». 

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; НИНА ЕГОРШЕВА; 15.04.2011; ПРОБКА В НЕБЕ 

Минспорттуризм в ближайшее время проведет переговоры с авиакомпаниями и туроператорами. Чиновники совместно с бизнесом должны решить, как с началом сезона отпусков избежать транспортного коллапса в связи с изменениями в работе столичных аэропортов.

До сих пор власти отрицали возможное возникновение проблем из-за ремонта части взлетно-посадочной полосы во Внуково и перевода в Шереметьево части дальнемагистральных рейсов, а также литерных рейсов первых лиц государства. Событие намечено как раз на 15 апреля. Москвичи и гости столицы по-прежнему опасаются, что эти изменения в работе аэропортов могут привести к задержкам рейсов в Шереметьево, а Ленинградское шоссе встанет в новых пробках. Вчера на коллегии министерства глава ведомства Виталий Мутко дал понять, что в ближайшее время все-таки планирует встретиться с туроператорами и авиакомпаниями, выполняющими чартерные рейсы, «чтобы летом не столкнуться с трудностями».

При этом министр заметил, что уже сейчас российские туристы заметно активизировались. «Наших людей ничто не останавливает. Например, даже несмотря на события в Японии, активно расходятся туры в Юго-Восточную Азию, в Китай. Спрос на рынке очень большой», – говорит Мутко. По итогам прошлого года за пределами России отдохнули более 13 миллионов человек. Прирост к уровню 2009 года составил 38 процентов. Однако эксперты с большой осторожностью оценивают эти показатели.

Председатель комитета по туризму Москвы (глава Российского союза туриндустрии) Сергей Шпилько считает, что отечественный туристический бизнес никогда не находился в таком тяжелом положении, как сейчас. По его мнению, российский турбизнес сегодня не дотягивает до показателей десятилетней давности. В частности, эксперт отмечает, что в 2010 году объем инвестиций в российскую туротрасль сократился на 36 процентов по сравнению с 2000 годом, налоговые поступления от туризма снизились на 40 процентов, число ночевок в гостиницах сократилось на 8 процентов.

Со своей стороны авиационные власти пока не видят особых проблем в том, что часть рейсов будет переведена в Шереметьево, учитывая, что программа чартерных рейсов и летняя программа регулярных рейсов уже утверждены (договоренность о том, что Шереметьево поможет Внуково с принятием самолетов, была достигнута еще в ноябре прошлого года). В Росавиации «РГ» уточнили, что уже проработаны схемы информирования пассажиров как во Внуково, так и в Шереметьево в случае сбойной ситуации, чтобы люди не ждали подолгу в аэропорту своего рейса.

Строители уже приступили к работе. Они огородили забором первую строительную площадку, а именно пересечение первой и второй взлетно-посадочных полос – крестовину. Начался этап окончательной подготовки к реконструкции этого участка полосы. Как сообщили в Росавиации , в шесть утра и на полосу и на крестовину вышли подрядчики. Они будут работать круглосуточно.

21 апреля планируется провести конкурс из претендентов на реконструкцию большой крестовины. И 25 апреля заключить контракт. В Росавиации сказали, что разборка большой крестовины будет продолжаться до середины мая, потом ее зальют бетоном и к 1 июля вся реконструкция крестовины должна быть завершена. Тогда вторая взлетно-посадочная полоса будет работать без ограничений. Сроки же завершения реконструкции первой полосы пока не уточняются.

Проблема в том, что первая и вторая полосы во Внуково пересекаются. И пока будет реконструироваться крестовина, ограничение накладывается не только по количеству взлетов и посадок, но и по типам судов, которые могут взлетать на более короткой полосе. Ни Ил-96, ни Ту-154 не смогут взлетать во Внуково, поэтому все рейсы на этих типах судов переводятся в Шереметьево. Более маленькие самолеты типа Як-40 или «Фалькон» будут совершать взлеты из Внуково, в том числе из терминала бизнес-авиации.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ЕЛЕНА КУКОЛ; 15.04.2011; ПОЛЕТАЙ, ПОДЕШЕВЕЕТ 

Авиакомпаниям могут обнулить НДС на внутренние рейсы 

Минэкономразвития предлагает меры, которые помогут снизить цены на авиабилеты внутри страны. Речь идет не только о расширении субсидий по перелетам на Дальний Восток и развитии конкуренци, но и об отмене налога на добавленную стоимость на внутренние перевозки

Предложения содержатся в докладе об обоснованности стоимости авиасообщения между регионами Дальнего Востока и европейской частью России. 

Правда, спрогнозировать, как обнуление НДС скажется на ценах на билеты, сложно, признает директор департамента развития конкуренции минэкономразвития Александр Пироженко. По его мнению, возможно снижение тарифов на 3-5 процентов. Привлекательность российского рынка авиаперевозок увеличится, что приведет к расширению конкуренции и, соответственно, снижению цен в среднесрочной перспективе, надеется чиновник

Доклад, по его словам, уже направлен в правительство. Минтранс с предложениями знаком и поддерживает их, сообщает представитель ведомства. Не известно, как на новацию отреагирует минфин. Обнуление НДС будет стоить бюджету 30,2 миллиарда рублей в ценах 2010 года. Но стоимость авиаперевозок на внутренних рейсах снизится на 7,6 процента, их объем вырастет на 10 процентов. Правда, признают в министерстве, «механизм применения нулевой ставки налога не предусматривает обязательства компаний снижать стоимость авиабилетов для пассажиров». Чтобы стимулировать компании к снижению цен, министерство делает ставку на конкуренцию

В первую очередь речь идет о Дальнем Востоке, где доля маршрутов, которые обслуживаются единственным перевозчиком превышает 70 процентов. Для заманивания в регион перевозчиков предлагается сформировать на базе одного из аэропортов хаба, который будет работать по специальной системе. А также увеличить субсидии на перевозки по Дальнему Востоку. Срок действия льгот для пассажиров и количество граждан, имеющих на них право, могут стать больше. В список субсидируемых предлагается включить новые маршруты. Субсидирование – это эффективная, некоррупционная мера, аргументирует Пироженко. Еще одно предложение – снять ограничения для компаний на международные рейсы, которые являются прибыльными.Но сейчас этим преимуществом пользуются только так называемые назначенные перевозчики. Их определяют на основе двусторонних соглашений с другими странами. Минтранс уже ведет переговоры со странами СНГ о модернизации таких соглашений и допуску к авиаперевозкам большего числа компаний. 

ИЗВЕСТИЯ; АЛЕКСАНДРА ПОНОМАРЁВА; 15.04.2011; АВИАЛЬГОТЫ ДЛЯ ДАЛЬНЕВОСТОЧНИКОВ 

Список категорий граждан, которые летают по льготной цене с Дальнего Востока в Центральную Россию и обратно, должен быть расширен. Такое предложение озвучили в Минэкономразвития.

Билеты на эти рейсы дороги по объективным причинам, полагают в Министерстве экономического развития. Из-за больших расстояний и сурового климата расходы на содержание аэропортов и обслуживание самолетов на Дальнем Востоке выше, чем в остальных регионах. Однако снизить стоимость авиабилетов можно. В докладе, опубликованном министерством, предлагаются четыре способа, как это сделать.

Во-первых, нужно обнулить ставку НДС для внутренних перелетов (об этом уже писали «Известия»). Бюджет потеряет 30, 2 миллиарда рублей, но зато стоимость перевозок для авиакомпаний, которые сейчас с трудом сводят концы с концами, снизится на 7, 6%.

Во-вторых, предлагается расширить госпрограмму субсидирования перевозок. Сейчас льготы при покупке билетов из Владивостока и Хабаровска до Москвы и Санкт-Петербурга действуют только для молодежи (до 23 лет) и пенсионеров (после 60 лет) и исключительно с 1 апреля по 31 октября. Минэкономразвития предлагает распространить эту практику и на внутрирегиональные рейсы на Дальнем Востоке, а также ввести новые категории льготников.

В-третьих, предстоит создать на Дальнем Востоке хаб (перевалочный пункт, где будут стыковаться рейсы с разных направлений). Логика очень простая. Сейчас в России на 70% маршрутов работает только одна компания. Нет конкуренции, а значит, нет и стимулов снижать цены. Зато, как подсчитала Федеральная антимонопольная служба, когда на воздушной линии появляется новый перевозчик, билеты дешевеют на 30%. Чтобы авиакомпания могла выйти на новое направление, и нужен крупный перевалочный пункт.

В-четвертых, необходимо снять ограничения для входа на рынок международных перевозок. Тогда авиакомпании смогут компенсировать убытки на невыгодных внутренних маршрутах за счет прибыльных международных направлений.

***

Почему летать все дороже

Цена билета формируется из нескольких составляющих, главная из которых – расходы на топливо. Если говорить о билетах на Дальний Восток, то расходы на авиакеросин составляют 45 – 50% от общей стоимости перелета. В прошлом году топливо для самолетов подорожало на четверть, но при этом выросли аэропортовые сборы, которые регулируются государством. По данным Минтранса , сбор за взлет-посадку увеличился на 10%. за обеспечение авиационной безопасности – на 14. 5%; за пользование аэровокзалом на внутренних перевозках – на 7% и на столько же – за обслуживание пассажиров на внутренних перевозках. Все эти факторы привели к подорожанию авиабилетов эконом-класса в среднем по России на 10. 4%.

РИА «НОВОСТИ»; 15.04.2011; РЕКОНСТРУИРОВАННАЯ ИВПП 15 АПРЕЛЯ ОТКРОЕТСЯ В АЭРОПОРТУ ВЛАДИВОСТОКА 

Реконструированная взлетно-посадочная полоса с искусственным покрытием (ИВПП-1) в аэропорту Владивостока будет введена в эксплуатацию 15 апреля, говорится в сообщении Росавиации.

В целом стоимость построенных и реконструированных объектов составляет 5,5 миллиарда рублей. Всего на реконструкцию аэродромного комплекса до конца 2011 года предполагается направить 10,285 миллиарда рублей. 

Реконструкция ИВПП-1 осуществлялась в рамках подпрограммы «Развитие города Владивосток как центра международного сотрудничества в Азиатско-Тихоокеанском регионе» и федеральной целевой программы «Экономическое и социальное развитие Дальнего Востока и Забайкалья на период до 2013 года». 

«В совокупности установленное на аэродроме оборудование позволяет обеспечить выполнение полётов в сложных метеоусловиях по II категории ICAO», – говорится в сообщении Росавиации.

ИВПП-1, магистральные рулёжные дорожки, сеть соединительных рулёжных дорожек были реконструированы и введены в эксплуатацию менее чем за 2 года. Реконструированная ИВПП-1 была удлинена до 3500 метров, и может принимать практически все современные типы воздушных судов. Взлётно-посадочная полоса оснащена современным светосигнальным, радиотехническим и метеорологическим оборудованием. Оборудование по управлению воздушным движением и радиотехнического обеспечения российского производства выполнено на современной элементной базе с высокой степенью надёжности и самодиагностики, не уступает лучшим зарубежным образцам.
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