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РИА «НОВОСТИ»; 21.04.2011; ЗАСЕДАНИЕ МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ РФ И ПОЛЬШИ НАЧНЕТСЯ В КРАКОВЕ

Заседание межправительственной комиссии России и Польши начинается в польском Кракове в четверг, передает корреспондент РИА Новости.

Заседание продлится до 22 апреля. В ходе российско-польских встреч состоятся заседания рабочих групп по сотрудничеству в области сельского хозяйства и туризма, а также беседа представителей Минкомсвязи РФ и Мининфраструктуры Польши с участием представителей операторов мобильной связи обеих стран.

Кроме этого, пройдут встречи представителей ОАО «ИНТЕР РАО ЕЭС» и польских компаний АО PGE, PSE-OPERATOR по вопросам сотрудничества в области электроэнергетики и представителей госкорпорации Росатом, Минэкономики Польши и польской компании PGE по сотрудничеству в атомной энергетике.

В пятницу состоится пленарное заседание российско-польской межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству и подписание двусторонних документов по итогам заседания. 

Протокол заседания комиссии с российской стороны подпишет министр транспорта Игорь Левитин, с польской – министр инфраструктуры Цезарий Грабарчик.

За 2010 год взаимный товарооборот между Польшей и РФ вырос. По данным российской статистики, по сравнению с 2009 годом он увеличился на 24,2% и составил 20,8 миллиардов долларов, в том числе российский экспорт увеличился на 19,5% до 14,9 миллиардов долларов, импорт – на 38,2% до 5,8 миллиардов долларов. В результате Польша заняла 11-е место во внешнеторговом обороте России, в экспорте – восьмое место, в импорте – десятое.

ИТАР-ТАСС; 21.04.2011; ВОПРОСЫ СОТРУДНИЧЕСТВА В ОБЛАСТИ ЭНЕРГЕТИКИ, ТРАНСПОРТА И ТЕЛЕКОММУНИКАЦИЙ ОБСУДЯТ В КРАКОВЕ ЧЛЕНЫ РОССИЙСКО-ПОЛЬСКОЙ МЕЖПРАВКОМИССИИ

В рамках 4-го заседания российско-польской Межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству представители двух стран обсудят здесь сегодня вопросы развития двустороннего взаимодействия. Делегацию из России возглавляет сопредседатель комиссии, министр транспорта РФ Игорь Левитин. Польскую сторону представляет министр инфраструктуры республики Цезарий Грабарчик.

В программу двухдневной встречи в Кракове включены более десятка вопросов, среди которых – партнерство в области энергетики, транспорта и телекоммуникаций. Как сообщили корр. ИТАР-ТАСС в польском ведомстве, «в рамках заседания состоится презентация туристических возможностей Кракова и Санкт-Петербурга». «Кроме этого, участники обсудят состояние торговых и инвестиционных связей двух стран, вопросы взаимодействия в сфере сельского хозяйства», – подчеркнули в министерстве инфраструктуры.

Первый день работы межправкомиссии будет посвящен сотрудничеству в области атомной и электроэнергетики. Проблему тарифов на услуги международного роуминга рассмотрят представители Минкомсвязи России и министерства инфраструктуры Польши с участием представителей операторов мобильной связи обеих стран. На второй день форума запланировано пленарное заседание и подписание по его итогам протокола сопредседателями. 

Первое заседание комиссии после принятия в ноябре 2005 года решения о возобновлении ее деятельности состоялось 31 марта 2006 года в Москве. Последний раз стороны встречались в мае прошлого года. Среди основных задач комиссии – разработка предложений и решений, направленных на реализацию международных договоров, дальнейшее углубление экономического и инвестиционного, финансового и научно-технического сотрудничества, а также контроль за исполнением принятых договоренностей, содействие формированию благоприятных условий для активизации прямых связей между российскими и польскими регионами, обмен информацией об экономическом положении, проводимых реформах, состоянии и тенденциях в мировой экономике.

РИА «НОВОСТИ»; 20.04.2011; КАБМИН РФ УТОЧНИЛ УСЛОВИЯ ВЫПУСКА ОБЛИГАЦИЙ ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА ТРАСС МОСКВА-ПЕТЕРБУРГ И М-1 

Правительство РФ уточнило условия выпуска облигаций, размещаемых под госгарантии, в рамках инвестпроектов по строительству участка автотрассы Москва – Санкт-Петербург и М-1, соответствующее распоряжение опубликовано в среду вечером на сайте кабинета министров. 

В частности, уточняются условия выпуска облигаций, размещаемых в рамках инвестпроекта «Строительство скоростной автодороги Москва – Санкт-Петербург на участке 15-й – 58-й километр». 

Стоимость проекта составляет 63,4 миллиарда рублей. 

Эмитентом облигаций выступает московское ООО «Северо-Западная концессионная компания» (СЗКК). К выпуску планируются облигации серий с первой по пятую со сроком погашения через 20 лет после даты размещения. 

Объем выпусков с первой по четвертую серий – 5 миллиардов рублей, пятой серии – 4,549 миллиарда рублей. По каждому из выпусков предусмотрено 27 купонных периодов, первая выплата в размере 1,8% от номинала по каждому из купонов осуществляется через семь лет с даты размещения. 

Правительство уточнило также параметры размещения облигаций, выпускаемых в рамках инвестпроекта «Строительство нового выхода на московскую кольцевую автомобильную дорогу с федеральной автодороги М-1 «Беларусь» Москва – Минск», стоимость которого составляет 25,6 миллиарда рублей. Эмитентом выпуска облигаций общим объемом 8,173 миллиарда рублей выступает московское ОАО «Главная дорога». Погашение выпуска планируется осуществить через 16 лет с размещения. 

По выпуску предусмотрено восемь купонных периодов. Первый купонный период в размере 12,5% от номинала ценных бумаг подлежит погашению через девять лет после размещения.

РОСБАЛТ; 20.04.2011; ПУТИН: ВСЕ ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ТРАССЫ БУДУТ МОДЕРНИЗИРОВАНЫ К 2020 ГОДУ

В России к 2020 году планируется модернизировать все федеральные трассы. Как сообщает ПРАЙМ-ТАСС, об этом сегодня заявил премьер-министр РФ Владимир Путин, выступая с отчетом в Госдуме.

Он также заявил, что в стране за ближайшие 5 лет будет построено около 10 тыс. км новых федеральных и региональных дорог.

По словам главы правительства, только в 2011 году на строительство дорог планируется выделить более 700 млрд рублей, что на 40% больше, чем в 2010 году.

Напомним, что в марте 2011 года Всемирный банк опубликовал доклад об экономике России, в котором назвал уровень затрат на капитальный ремонт и содержание дорог страны «чрезвычайно высоким». Согласно информации аналитиков, годовой расход на ремонт российских автодорог в пересчете на один километр составляет от $27 тыс. до $55 тыс.

Ранее сообщалось, что в текущем году в России планируется отремонтировать 5,5 тыс. километров дорог федерального значения.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; НАТАЛЬЯ РЕШЕТНИКОВА; 21.04.2011; НЕ ВЫВЕЗЛИ 

Пригородные железнодорожные перевозки в сибирских регионах уже несколько лет остаются убыточными, что может привести к сокращению маршрутов и росту тарифов. 

Меры по оптимизации расходов в сфере пригородного пассажирского транспорта и совершенствованию обслуживания населения рассмотрели участники координационного совета Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» (МАСС), заседание которого прошло в Новосибирске. Выступающие отметили, что в прошлом году пригородным сообщением в Западной Сибири воспользовалось 44 миллиона человек, из которых половина – льготники. Наибольший объем перевозок приходится на новосибирское ОАО «Экспресс-пригород», на него же – львиная доля задолженности. Как отметил начальник Западно-Сибирской железной дороги (ЗСЖД) Александр Целько, доходы от продажи билетов не покрывают и половины затрат. 

- Пригородный железнодорожный транспорт находится в неравных условиях с автоперевозками, так как с автомобильного транспорта не взимается плата за использование инфраструктуры, – отметил Целько. – Кроме того, у нас нет закона, который бы обязывал, а не давал право регионам, устанавливая тарифы ниже себестоимости проезда, определять размер компенсаций. Даже в самых экономически развитых странах Европы, в частности, в Германии, пригородные перевозки убыточны и субсидируются государством. 

В региональных бюджетах предусмотрено в среднем шестнадцать процентов от необходимого объема субсидирования перевозок, а в некоторых – не более семи-восьми процентов. 

Специалисты отмечают, что увеличение стоимости проезда на электропоездах приведет к еще большему снижению спроса на него. Однако в большинстве регионов этого не опасаются. 

- В Красноярском крае на пригородные перевозки стабильный спрос, так как все дачные общества создавались вдоль железных дорог. Ежегодно до шести миллионов человек ездит на электричках, – отметил генеральный директор ОАО «КрасПригород» Петр Овсянников. 

В конце 2010 года Федеральная служба по тарифам утвердила единый их уровень тарифов для всей железнодорожной сети, то есть и пригородный, и грузовой транспорт за пользование инфраструктурой платят одинаково. По информации губернатора Новосибирской области Василия Юрченко, который возглавляет координационный совет МАСС по транспорту, это привело к росту стоимости обслуживания инфраструктуры для пригородных компаний в полтора-два раза. 

- Сейчас в общем объеме затрат расходы на эту составляющую возросли с 28 до 40 процентов. В формировании тарифов на пользование инфраструктурой должен быть диверсифицированный подход, – считает Петр Овсянников. 

Таким образом, по словам Александра Целько, некомпенсированные расходы по ЗСЖД вырастут с 1,1 миллиарда до 1,8 миллиарда рублей. Начальник Сибирского территориального управления Федерального агентства железнодорожного транспорта Игорь Мицук, в свою очередь, сообщил, что в этом и следующем году в федеральном бюджете на обслуживание инфраструктуры в Сибирском федеральном округе предусмотрено более трех миллиардов рублей. 

- В этом случае пригородные перевозчики смогут уйти от убыточности, – предположил Мицук. 

Участники координационного совета предложили предусмотреть в расходах региональных бюджетов средства, которые бы полностью компенсировали потери от оказания услуг. Кроме того, решено обратиться в министерство транспорта РФ с просьбой рассмотреть возможность снижения затрат на содержание инфраструктуры. Еще одно из прозвучавших предложений – при формировании тарифов в пригородном сообщении применять принцип «наземного транспорта», когда пассажир платит за проезд независимо от количества остановок.

РИА «НОВОСТИ»; 20.04.2011; ВЛАСТИ РФ МОГУТ УВЕЛИЧИТЬ ДОТАЦИИ РЕГИОНАМ НА КОМПЕНСАЦИИ УБЫТКОВ ППК – ПУТИН 

Правительство РФ может увеличить дотации регионам на компенсации убытков по пригородным пассажирским перевозкам, сообщил премьер-министр РФ Владимир Путин.

Он напомнил, что формирование тарифов на железнодорожные перевозки отнесено к компетенции региональных властей, «но мы понимаем, что не можем их бросить один на один с этими проблемами, поскольку они носят масштабный характер».

Путин также добавил, что в бюджете текущего года зарезервированы 25 миллиардов рублей на дотации тем регионам, которые сталкиваются с ростом тарифов.

«Если этого недостаточно, вместе с вами посоветуемся и можем добавить туда определенные деньги. Но нужно, чтобы регионы несли соответствующую ответственность на уровне своей компетенции», – сказал Путин.

Как сообщал в середине марта заместитель министра транспорта РФ Андрей Недосеков, Минфин зарезервировал в бюджете на 2011 год для покрытия убытков пригородного железнодорожного комплекса 20 миллиардов рублей вместо запланированных ранее 25 миллиардов рублей.

Правительство в 2010 году дало поручение органам власти разработать и реализовать комплекс мер, в том числе законодательного характера, обеспечивающих безубыточность железнодорожных пригородных перевозок, начиная уже с текущего года. В настоящее время обсуждается схема покрытия «пригородных убытков»: субсидия регионам или взнос в уставной капитал пригородных компаний.

Недосеков говорил, что ряд ППК заинтересованы в получении средства в уставной капитал. В рамках такой схемы регион получает средства и направляет их в уставной капитал ППК, а РЖД вносит в ППК подвижной состав на такую же сумму. РЖД, отмечал первый вице-президент компании, готово к передаче на паритетных с регионами условиях основных фондов пригородного хозяйства в капиталы пригородных пассажирских компаний, как только их деятельность станет безубыточной, и они выйдут из зоны риска банкротства.

Президент РЖД Владимир Якунин ранее сообщал, что Минфин предлагает уйти от госсубсидирования пригородных железнодорожных перевозок в течение трех лет, губернаторы считают, что нужно этот период несколько растянуть хотя бы на пять лет. Недосеков уточнял, что трехлетняя схема ухода от субсидирования пригорода предусматривает выделение 25 миллиардов рублей в 2011 году, 12 миллиардов рублей – в 2012 году и 6 миллиардов рублей – в 2013 году.

ППК создаются для обеспечения прибыльности пригородных пассажирских перевозок путем выделения деятельности по перевозке пассажиров в пригородном сообщении в самостоятельный бизнес.

Пригородные компании учреждаются в форме акционерных обществ, либо как совместное предприятие компании и региона, либо как стопроцентная «дочка» РЖД. Некоторые субъекты отказываются от участия в ППК – тогда у РЖД 100% минус одна акция. В большинстве пригородных компаний, которые создаются совместно с регионами, РЖД владеет контрольными пакетами.

РИА «НОВОСТИ»; 21.04.2011; СОСТОИТСЯ ЦЕРЕМОНИЯ ОТКРЫТИЯ ПАССАЖИРСКОЙ НАВИГАЦИИ НА МОСКВЕ-РЕКЕ 

Церемония открытия пассажирской навигации на Москве-реке состоится в четверг в Центральном парке культуры и отдыха имени Горького, говорится в сообщении пресс-службы столичного департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры. 

Пассажирская навигация открылась на Москве-реке еще 14 апреля, на водный маршрут в центре столицы вышли восемь речных трамвайчиков. Пресс-секретарь «Столичной судоходной компании» Юлия Ефремова сообщила, что торжественная церемония в честь открытия состоится на несколько дней позже, 21 апреля. 

«Во время церемонии на Москве-реке пройдет парад флота «Столичной судоходной компании» и других судоходных компаний, входящих в Московскую ассоциацию судовладельцев пассажирского флота (МАСПФ). Гости смогут увидеть основные типы и проекты судов», – отмечается в сообщении. 

Традиционно приветственные слова произнесут представители Росморречфлота, правительства Москвы, Московского речного пароходства, пройдут выступления воспитанников навигацких школ, кадетских корпусов, студентов Академии водного транспорта и патриотических молодежных организаций Москвы, говорится в сообщении. 

«Столичная судоходная компания», совместно с которой департамент транспорта организует мероприятие, существует с 1933 года. Всего в эксплуатации компании находится 55 различных судов. Это 45 современных теплоходов, в том числе двухпалубные типа «Москва» и «Москвич», однопалубные типа «Фонтанка», а также теплоходы на подводных крыльях «Ракета». Кроме того, в текущем году в эксплуатацию будет введен новый пассажирский теплоход «Столичный», – напомнили в пресс-службе. 

Ранее в «Столичной судоходной компании» сообщили, что в текущем году цены на проезд останутся прежними: взрослым билет обойдется в 400 рублей, за детский придется заплатить 150 рублей. В будни до 15.00 действуют льготы для пенсионеров, ветеранов, школьников и студентов, которые могут приобрести билеты также за 150 рублей.

ТРУД; ПОЛИНА ПОТАПОВА; 21.04.2011; ЕЗДИТЬ ПО СТРАНЕ СТАНЕТ ДЕШЕВЛЕ

Цены снизят как РЖД, так и авиаперевозчики 

Министерство экономического развития России выступило с инициативой отменить НДС на внутренние авиаперевозки. Мера поможет снизить конечную цену на билет и стимулировать развитие рынка низкобюджетных перелетов на внутреннем рынке, что скажется и на туризме. 

В справке о результатах анализа затрат, опубликованной на сайте Минэкономразвития, говорится о том, что аэропорты давно освобождены от налога на добавленную стоимость. «В отношении услуг по авиаперевозке такая льгота отсутствует. При перелетах на внутренних рейсах НДС взимается и, следовательно, входит в стоимость билета», – отмечают эксперты ведомства. 

При этом при перелетах между странами Европейского союза зарубежные авиакомпании от НДС освобождены. Видимо, в скором времени и российским авиалиниям обеспечат более благоприятные условия. Таким образом, стоимость авиаперевозок на внутренних направлениях снизится на 7,6%, а объем перевозок вырастет не менее чем на 10%. 

Без НДС и багажа 

Россиян, вероятно, ожидает еще одно изменение. Теперь авиакомпании не будут включать в тариф провоз багажа, горячее питание на дальних маршрутах и регистрацию пассажиров на рейс на стойке в аэропорту. Все это будет взиматься отдельным сбором. 

«У потребителя должен быть выбор, – считает сопредседатель Союза потребителей России Анатолий Голов. – Если человек сможет сэкономить на отсутствии багажа, это очень хорошо. Многие летают часто, и подобные вещи помогают сохранить большие суммы». 

По всей видимости, инициатива не пройдет незамеченной. О необходимости снижения цен на авиабилеты говорил Владимир Путин 28 марта 2011 года на совещании, посвященном развитию транспортного узла. Тогда премьер-министр поручил Минфину, Минэкономразвития и Минтрансу разработать план дальнейших действий по снижению стоимости транспортных перевозок. 

Железная дорога Догоняет 

Компания «РЖД» тоже объявила о скидках. Билеты по сниженной стоимости ждут летом пассажиров поездов дальнего следования. К сожалению, они коснутся только купейных вагонов и СВ. 

С 1 по 19 июня до Адлера, Сочи, Анапы, Новороссийска, Кисловодска, Минеральных Вод и Ейска можно будет доехать со скидкой 20%. Еще раз съездить на юг со скидкой можно будет с 15 по 31 августа. И те же 20% срежут со стоимости проезда в купейных и спальных вагонах в дополнительных поездах 400-й и 500-й нумераций с 1 июня по 30 сентября 2011 года. Скидочные билеты уже в продаже. 

Напомним: РЖД в последнее время для борьбы с дешевыми авиабилетами уже снижали цены на купейные вагоны и СВ. Тогда акция пользовалась популярностью. Сейчас же, со скидками на лето на южных направлениях, компания скорее подогрела интерес перекупщиков: в первый день продажи за 45 суток до отправления билеты на российские курорты заканчиваются за несколько часов.

КОММЕРСАНТЪ; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ, ЕЛЕНА КИСЕЛЕВА; 21.04.2011; «ТРАНСАЭРО» ХОЧЕТ ОБЛЕТЕТЬ «АЭРОФЛОТ» 

Компания претендует на «Оренбургские авиалинии» 

Как стало известно «Ъ», «Трансаэро» претендует на одну из самых привлекательных авиакомпаний «Ростехнологий» – пятые в России «Оренбургские авиалинии» и уже обратилась по этому поводу в правительство. Аналитики полагают, что только за этого перевозчика «Ростехнологии» могут получить гораздо больше денег, чем «Аэрофлот» предлагает за все активы. 

Как сообщил вчера «Ъ» источник в «Ростехнологиях», «на фоне отсутствия понимания» условий сделки по передаче авиаактивов госкорпорации «Аэрофлоту» часть из них могут получить другие участники рынка. По словам источников «Ъ» на авиарынке, другие претенденты есть на «Оренбургские авиалинии» и «Сахалинские авиатрассы». 

Сахалинского перевозчика губернатор области Александр Хорошавин предлагает передать на ее баланс. Совещание по этому вопросу должно пройти в Минтрансе по поручению президента Дмитрия Медведева в ближайшие дни. 

Оренбургской компанией интересуется «Трансаэро». Эту информацию «Ъ» подтвердил источник, близкий к «Аэрофлоту». По данным собеседников «Ъ», гендиректор «Трансаэро» Ольга Плешакова в марте обратилась к вице-премьеру Сергею Иванову и министру транспорта Игорю Левитину с просьбой рассмотреть вопрос о продаже компании «Оренбургских авиалиний». Как пояснил один источников «Ъ», дело в том, что этот перевозчик «в последние полгода составил «Трансаэро» серьезную конкуренцию на ряде линий». В самой авиакомпании от комментариев отказались. Гендиректор «Оренбургских авиалиний» Борис Портников заявил «Ъ», что ничего о планах «Трансаэро» не знает. 

«Ростехнологиям» сейчас принадлежит 100% в «Сахалинских авиатрассах», «Кавминводыавиа», «Оренбургских авиалиниях», а также 75% в ОАО «Россия» и 51% «Владивосток авиа» и «Саратовских авиалиний». В 2010 году правительство приняло решение объединить эти авиакомпании с «Аэрофлотом». «Ростехнологии» должны стать совладельцем «Аэрофлота», но вопрос о размере доли госкорпорации в перевозчике не решен. 

«Оренбургские авиалинии» занимают 5-е место в России по пассажиропотоку. В 2010 году компания перевезла 2,5 млн пассажиров. «Сахалинские авиатрассы» занимают 34-е место, (295 тыс. пассажиров в 2010 году). 

В «Аэрофлоте» пока рассчитывают получить все активы «Ростехнологий» и уверяют, что «в ближайшее время объявят о сделке». Причем, добавляют в авиакомпании, «Оренбургские авиалинии» являются для нее одним из «центральных и стратегических активов». Официально в «Ростехнологиях» утверждают, что никаких переговоров с «Трансаэро» относительно продажи «Оренбургских авиалиний» не ведут. «Мы завершаем с «Аэрофлотом» формальные процедуры по передаче всех наших авиационных активов, в том числе «Оренбургских авиалиний». Если «Трансаэро» заинтересована в приобретении какого-то актива, ей придется договариваться с «Аэрофлотом»«,– заявил «Ъ» представитель «Ростехнологий». 

Но источник в госкорпорации добавляет, что вопрос о том, какую долю в «Аэрофлоте» госкорпорация получит взамен активов, остается открытым, хотя его планировалось согласовать еще к концу марта. В начале 2010 года предполагалось, что «Ростехнологии» получат блокпакет «Аэрофлота», для чего перевозчик выкупит 25,8% своих акций у Александра Лебедева. Но «Аэрофлот» купил только 6,3% акций, и осенью представители компании уже говорили, что «Ростехнологии» могут рассчитывать не более чем на 6% акций. В феврале 2011 года в «Аэрофлоте» оценивали активы «Ростехнологий» на уровне $55 млн, что составляет около 1,8% от капитализации авиакомпании. Но госкорпорация с этой оценкой категорически не соглашалась. 

Аналитик МДМ-банка Дмитрий Конторщиков считает, что даже одни «Оренбургские авиалинии» стоят на порядок дороже $55 млн. По мнению аналитика, исходя из пассажиропотока, флота и на фоне отсутствия значительных долгов компания может быть оценена в $700 млн (в рамках февральской оценки – 385 млн руб.). Глава консалтинговой компании Infomost Борис Рыбак считает пересмотр условий сделки «Ростехнологий» и «Аэрофлота» «вполне вероятным» с учетом возможности гораздо более выгодной продажи активов альтернативным претендентам. Источник «Ъ» в «Ростехнологиях» уточнил, что передача активов закреплена устным поручением премьера Владимира Путина (протокол заседания правительства от 31 марта 2010 года) и соглашением «Ростехнологий» и «Аэрофлота» от 7 апреля 2010 года. Юридически оно может быть изменено по взаимному соглашению сторон. 

РИА «НОВОСТИ»; 20.04.2011; РОСТРАНСНАДЗОР ОБЖАЛОВАЛ РЕШЕНИЕ СУДА ПО ПРОВЕРКЕ БЕЗОПАСНОСТИ АЭРОПОРТА «ДОМОДЕДОВО»

Ространснадзор подал жалобу на решение суда об отмене предписания о выявлении нарушений в системе обеспечения безопасности аэропорта «Домодедово», сообщил Российскому агентству правовой и судебной информации (РАПСИ) представитель суда.

Дата рассмотрения жалобы Десятым арбитражным апелляционным судом не определена.

Арбитражный суд Московской области 8 апреля по иску структур аэропорта «Домодедово» отменил предписание Ространснадзора, который после теракта в аэропорту 24 января выявил нарушения в его системе обеспечения безопасности.

Суд удовлетворил иск компаний Domodedovo Airport Aviation Security, Domodedovo Passenger Terminal и Airport Management Company Ltd, занимающихся, в том числе, вопросами обеспечения безопасности аэропорта, об отмене предписания управления государственного авиационного надзора и надзора за обеспечением транспортной безопасности по Центральному федеральному округу Ространснадзора от 27 января.

В предписании говорится, что в аэропорту «Домодедово» на входах в аэровокзальный комплекс не обеспечивается 100-процентный досмотр лиц, входящих в здание аэровокзала. Кроме того, ответчик указывает на то, что аэропортом не проведена оценка уязвимости объектов и транспортных средств, а также не разработан план обеспечения транспортной безопасности аэропорта «Домодедово».

Однако суд удовлетворил требование истцов об отмене предписания ответчика.

В решении суда говорится, что Ространснадзором издано указание в адрес руководителей аэропортов московского аэроузла об обеспечении стопроцентного досмотра пассажиров, посетителей и вещей, находящихся при них при входах в аэровокзальные комплексы аэропортов.

Между тем, действующее законодательство не предусматривает обязанность субъектов транспортной инфраструктуры или службы авиационной безопасности аэропорта по сплошному (100%) досмотру лиц и находящихся при них вещей на входе в аэровокзал. Таким образом, согласно действующему законодательству, введение контроля допуска граждан в аэровокзал, досмотр лиц на входах, при возникновении угрожающей обстановки, является правом администрации аэропорта, а не обязанностью, отмечается в решении суда.

Суд также принял во внимание, что на момент проведения ответчиком контрольных мероприятий Федеральной службой по тарифам (ФСТ) России не мог быть установлен тариф на услуги по проведению оценки уязвимости объектов, поскольку административный регламент ФСТ России по исполнению государственной функции по установлению тарифов на услуги по проведению оценки уязвимости объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств вступил в действие лишь 22 февраля.

По мнению суда, вывод Ространснадзора о том, что не проведена оценка уязвимости объектов транспортной инфраструктуры, в целом соответствует обстоятельствам, однако нарушений закона со стороны субъекта транспортной инфраструктуры, в данном случае не усматривается.

Взрыв в «Домодедово» прогремел 24 января 2011 года, он унес жизни 37 человек, более 100 пострадали.

GAZETA.RU; 20.04.2011; АНТИТЕРРОР БЕЗ ОБРАЗОВАНИЯ ЮРИДИЧЕСКОГО ЛИЦА 

Предпринимателей и компании могут обязать самостоятельно заботиться об антитеррористической безопасности занимаемой ими недвижимости. Соответствующую поправку в законопроект «О противодействии терроризму» внесли в Госдуму единороссы. Похожие требования Ространснадзора к Домодедово сейчас оспариваются в суде.

Граждан могут обязать лично заботиться о террористической защищенности принадлежащих и используемых ими объектов наряду с юридическими лицами, говорится в поправках к закону «О противодействии терроризму», внесенных в Госдуму депутатами-единорроссами Владимиром Васильевым и Владимиром Плигиным. «Граждане (физические лица), в том числе осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, а также юридические лица обеспечивают выполнение установленных требований к антитеррористической защищенности объектов, находящихся в их собственности или используемых ими на ином законном основании», – говорится в законопроекте. Это новая формулировка части 3.1 статьи 5 действующего закона «О противодействии терроризму», где описаны организационные основы противодействия терроризму. Сейчас за противодействие терроризму отвечают федеральные органы исполнительной власти, региональные органы и органы местного самоуправления «в пределах своих полномочий», говорится в статье 5 закона.

В пояснительной записке говорится, что законопроект «направлен на дальнейшее совершенствование общегосударственной системы противодействия терроризму путем усиления профилактической составляющей этой деятельности». Норма о необходимости расширения круга субъектов, «участвующих в противодействии терроризму» в пояснительной записке не аргументирована и не пояснена. Связаться в среду с авторами законопроекта не удалось.

В такой формулировке данная инициатива «вызывает вопросы», говорит однопартиец авторов инициативы, депутат Александр Хинштейн:

нельзя обязать собственников имущества отвечать за террористическую безопасность,

полагает он. А вот ответственность владельцев имущества «социально значимого характера» (офис, склад, рынок) в законе должна быть прописана, согласен Хинштейн. Закон надо дифференцировать, предлагает он – более четко прописать, кто именно несет дополнительную нагрузку по охране объектов, и детализировать их перечень.

«Ответственность должна наступить только в том случае, если собственник подписал какие-либо документы – совместный план с МВД, например. У собственника есть обязанности, например, оснастить рамками металлоискателей. Он не оснастил, пришли к нему террористы, взорвали – пусть отвечает», – полагает депутат.

Ответственность владельца объекта за его безопасность уже стала поводом для судебного разбирательства. Спустя день после теракта в столичном аэропорту «Домодедово» 25 января этого года, по поручению президента Дмитрия Медведева Ространснадзор начал проверку мер по предупреждению теракта, по итогам которой установил, что далеко не все посетители досматривались при входе в аэропорт. Группа компаний, аффилированных с Домодедово, в том числе, Domodedovo Airport Aviation Security подали в суд на Ространснадзор.

Арбитражный суд Московской области вынес решение, согласно которому аэропорт не обязан был проводить досмотр всех посетителей аэропорта.

По мнению суда, введение контроля допуска в аэровокзал – это право администрации, а не ее обязанность. Кроме того, нормы, по которым должен был быть составлен план обеспечения транспортной безопасности аэропорта, законом не установлены. А значит, заключил суд, возможности следовать букве закона у администрации аэропорта не было. Ространснадзор обжаловал решение суда, сообщил в среду портал «Право.ру», но дата судебного заседания в апелляционной инстанции еще не назначена.

Плигин и Васильев также предлагают ввести в закон «О противодействии терроризму» понятие «антитеррористической защищенности объекта». «Это состояние здания, строения, сооружения или иного объекта, при котором обеспечивается безопасность его функционирования посредством применения инженерно-технических и режимных мер, направленных на предотвращение совершения террористического акта», говорится в законопроекте. Это понятие предлагается ввести в статью 3 закона, описывающую понятия, которыми оперирует закон. Сейчас такое понятие в законе отсутствует, указывают авторы законопроекта, но зачем оно нужно, в пояснительной записке не объясняется.

Также предлагается расширить полномочия федерального правительства в плане противодействия терроризму. В части 2 статьи 5 закона «О противодействии терроризму» должно быть записано полномочие правительства по установлению обязательных для исполнения требований к антитеррористической защищенности объектов.

Сейчас по тому же закону правительство определяет компетенцию подчиненных ему федеральных ведомств в плане противодействия терроризму, обеспечивает разработку и реализацию мер по противодействию терроризму и минимизацию и (или) ликвидацию последствий проявлений терроризма», а также организует обеспечение федеральных, региональных и муниципальных органов, ответственных за противодействие терроризму, силами, средствами и ресурсами.

YTRO.RU; 20.04.2011; ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ ВЫДЕЛИТ НА РАЗВИТИЕ АЭРОПОРТОВ БОЛЕЕ 300 МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ

На развитие российских аэропортов до 2015 г. будет направлено более 300 млрд рублей. Об этом сообщил премьер-министр РФ Владимир Путин, выступая в Государственной думе с отчетом о деятельности правительства по итогам 2010 года.

Премьер-министр отметил, что эти деньги будут потрачены на обновление 121 взлетно-посадочной полосы и приведение в порядок «аэродромной сети, которая включает в себя 117 аэропортов».

Путин также сообщил, что в РФ будут создаваться крупные хабы, такие как Московский авиационный узел. Авиаузлы будут интегрироваться с другими видами транспорта (автодороги, железнодорожные аэроэкспрессы). Кроме того, государство окажет поддержку региональным промышленным перевозкам, прежде всего, на Дальнем Востоке, в районах Крайнего Севера и в Арктическом регионе.
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