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СЕВЕРНАЯ ПРАВДА; ЮЛИЯ МЕРКУРЬЕВА; 20.04.2011; МИНИСТР ЛЕВИТИН ПООБЕЩАЛ НАМ МОСТ 

Второй мост через Волгу в Костроме будет построен. А в области появятся дополнительные деньги на ремонт региональных и сельских автодорог . Об этом заявил министр транспорта России Игорь Левитин во время рабочего визита в нашу область. Под председательством Игоря Левитина прошло совещание по вопросам развития транспортной инфраструктуры региона. В первую очередь министр Игорь Левитин и губернатор Игорь Слюняев обсудили вопрос передачи в федеральную собственность регионального отрезка автодороги Москва-Ярославль-Кострома-Киров-Пермь-Екатеринбург. «Мы видим объем перевозок, как формируются транспортные потоки, и считаем, что это, конечно, федеральная автомобильная дорога. Решим, с какого года она обретет соответствующий статус», прокомментировал Игорь Левитин . Обслуживание 373-километрового участка автодороги обходится областному бюджету в 400 миллионов рублей в год. Если трасса перейдет в федеральную собственность, то эти деньги пойдут на ремонт дорог внутриобластного значения, общая протяженность которых составляет более 4 тысяч километров. Из них 3,5 тысячи требуют ремонта. Не останутся без внимания и сельские дороги. В этом году на их ремонт регион получит порядка 300 миллионов рублей. Наша область включена в программу Министерства транспорта «Сельские дороги России». На совещании рассмотрели перспективы строительства в Костроме второго моста через Волгу. «Сегодня, с созданием дорожного фонда России и в следующем году – регионального дорожного фонда у нас появились источники финансирования. Есть два возможных варианта решения проблемы: передача строительства моста на федеральный уровень или передача требуемых для его строительства средств непосредственно Костромской области. Мы обязательно откорректируем и дополним действующую федеральную целевую программу модернизации транспортной инфраструктуры России на период до 2015 года, чтобы этот объект попал в нее», – сказал Игорь Левитин . Уже вечером, после совещания, министр посетил вокзалы города. В аэропорту «Сокеркино» летчики обратились к Игорю Левитину с просьбой помочь с удобными слотами для костромских авиарейсов в расписании аэропорта «Шереметьево». Министр обещал поддержку. На железнодорожном вокзале Игорь Левитин пообщался с пассажирами. Главная просьба костромичей – сделать более удобное расписание поезда Кострома-Свеча. С работниками автовокзала Игорь Левитин обсудил возможность продажи билетов на межрегиональные автобусные перевозки по паспорту. «В целом состояние всех вокзалов вполне нормальное. Особенно хорошее впечатление произвели железнодорожный и аэровокзал. Автовокзал в Костроме не очень приветливый. Надо потеплей его сделать. Что же касается обеспечения безопасности транспорта и пассажиров – здесь есть чем заниматься», – сказал Игорь Левитин . По словам Игоря Слюняева, система безопасности на объектах транспорта в течение этого года будет интегрирована в программу «Наш безопасный город». «Все поставленные вопросы мы самым внимательным образом исследуем на ближайшем заседании антитеррористической комиссии, учтем все рекомендации федерального центра и национального антитеррористического комитета», – заявил глава региона. В ходе визита Игорь Левитин вручил государственные награды лучшим работникам отрасли.
РИА «НОВОСТИ»; 21.04.2011; ВНЕДРЕНИЕ ЦЕМЕНТОБЕТОННЫХ ДОРОГ В РФ МОЖЕТ ЗАНЯТЬ МИНИМУМ 10 ЛЕТ – ЭКСПЕРТЫ 

Низкое качество российских дорог связано, по мнению министра транспорта РФ Игоря Левитина , с плохим качеством отечественного битума,который используется в дорожном строительстве, и если ситуация с битумом не изменится, дорожники начнут масштабное строительство цементобетонных дорог. Эксперты, опрошенные РИА Новости, считают, что переход на цементобетонные дороги может занять минимум 10 лет. 

Левитин в ходе поездки в Нижний Новгород заявил, что проблема низкого качества российских дорог связана с тем, что дорожники не используют при строительстве дорог современные материалы. «В России нет хорошего битума. К сожалению, нормативы и СНИПы, которые были отработаны еще в Советском Союзе, таковы, что битум, который сегодня получают дорожники, после каждой зимы нужно ремонтировать», – заявил Левитин в эфире канала «Россия 24». 

При этом министр добавил, что нефтяным компаниям и Министерству энергетики было предложено улучшить параметры битума. «Если этого не произойдет, мы будем переходить на цементобетонные дороги», – сказал Левитин . 

Ранее Росавтодор сообщил, что в России в 2011 году будет отремонтировано 5,5 тысячи километров дорог федерального значения. 

ЦЕМЕНТОБЕТОН НЕ ПАНАЦЕЯ Опрошенные РИА Новости эксперты согласны с мнением министра транспорта относительно плохого качества российского битума, но считают, что использование цементобетонных дорог не является панацеей. 

Так, вице-президент ООО «СИБУР» Кирилл Шамалов отмечает, что цементобетонные дороги не совсем оптимальные для некоторых климатических зон России. «Цементобетонное покрытие жесткое и при больших перепадах температур трескается, а его крайне сложно ремонтировать», – отмечает Шамалов. 

По его словам, цементобетонное покрытие хорошо использовать в южных широтах, где нет большого перепада температур. «Такое покрытие используется в штате Техас в США, но при этом на Аляске в сложных климатических условиях, а также в Скандинавии для строительства дорог используют асфальтобетонное покрытие с модифицированным битумом», – уточнил Шамалов. 

Генеральный директор ОАО «АБЗ-1» Владимир Калинин добавил, что в течение ближайших 5-10 лет отказаться на 100% от использования битума в дорожном строительстве невозможно. 

Правда, по мнению Калинина, дорожные битумы российского производства сильно отстали по технологии от мировых. 

НЕОБХОДИМО МЕНЯТЬ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО Между тем, эксперты сходятся во мнении, что для строительства в России дорог хорошего качества необходимо менять стандарты и нормативные акты. 

«Правительство законодательно закрепило введение в России норм «Евро» -4 и -5, и теперь нефтяные компании вынуждены производить топливо определенного качества, также необходимо законодательно закрепить производство и использование в дорожном строительстве современных модифицированных битумыов как это уже сделано в Европе и США», – сказал Шамалов.

GUDOK.INFO; МИХАИЛ ПРИБЫЛОВСКИЙ; 21.04.2011; РОССИЯ МОЖЕТ ОТКАЗАТЬСЯ ОТ АСФАЛЬТА 

Страна может перейти на строительство цементобетонных дорог

Российские дорожные службы могут в ближайшем будущем отказаться от использования привычного асфальта. Такое заявление сделал министр транспорта Игорь Левитин . «В России нет хорошего битума, – пояснил министр. – Битум, который получают дорожники, таков, что получаемый из него асфальтобетон надо ежегодно ремонтировать».

По словам Игоря Левитина , нефтяным компаниям и Министерству энергетики уже предложено улучшить качество битума. «Если этого не произойдет, мы будем переходить на цементобетонные дороги», – заявил Игорь Левитин .

По словам главы Минтранса , содержание дорог в России стоит намного дороже, чем в мире, особенно когда речь идет о содержании дорог на протяжении 5-30 лет. Причем разница составляет, по словам министра, до 30%. «Следующая проблема – качество и стоимость строительных материалов. Здесь мы тоже проигрываем», – подчеркнул Игорь Левитин .

Годовой расход на текущий и капитальный ремонт российских автомобильных дорог в пересчете на один километр составляет от 27 до 55 тысяч долларов. Такие данные приводятся в официальном докладе Всемирного банка (ВБ) об экономике России. Аналитики особо отмечают, что подобный уровень затрат является «чрезвычайно высоким».

В качестве сравнения ВБ приводит стоимость содержания дорог в Финляндии, поясняя, что климатические условия в этой стране схожи с российскими. По данным, содержащимся в докладе, в 2007 году на один километр дороги было потрачено 9442 доллара. При этом, качество трасс в России значительно уступает европейским. По данным ВБ, из 50 тысяч дорог в России только треть можно назвать удовлетворительными или хорошими.

Аналитики придерживаются мнения что высокий уровень расходов на дороги в России связан с отсутствием конкуренции в дорожной индустрии, а также утечкой средств и коррупцией. Представители ВБ отмечают, что государству необходимо повысить эффективность расходования средств на дороги. Сделать это предлагается, в частности, за счет создания дорожного фонда второго уровня: его финансирование осуществляется за счет транспортных налогов и акцизов на топливо. При этом, заявляют аналитики, в отличие от традиционного дорожного фонда, распределением средств из него занимается не непосредственно государство и муниципальные власти, а «совет», представляющий интересы автовладельцев.

В 2011 году на ремонт и строительство трасс федерального значения российские власти выделят 710 миллиардов рублей.

Как ранее сообщал «Гудок», не менее 20% дорожно-транспортных происшествий в России вызваны неудовлетворительным состоянием улиц и дорог. К такому выводу пришла Генеральная прокуратура РФ по итогам масштабной проверки исполнения законодательства в области дорожной деятельности и автомобильного транспорта.

Как сообщили в ведомстве, в ходе проведенной проверки было выявлено около 62 тысяч нарушений, для устранения которых в суды предъявлено 20 тыс. 900 исковых заявлений, внесено свыше 9 тысяч представлений и более 5 тысяч должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности. Самые плохие дороги, по результатам проверки, оказались в Чувашии, Красноярском крае, Амурской, Калужской, Тульской, Ульяновской областях и в самой российской столице. В числе наиболее распространенных нарушений прокуроры называют отсутствие контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог, неудовлетворительное состояние дорожно-уличной сети и отсутствие своевременного ремонта дорог. Большое количество аварий произошло из-за отсутствия мероприятий по борьбе с обледенением и снежными заносами на дорогах.

Кроме того, были выявлены дороги регионального, межмуниципального и местного значения, у которых не оказалось собственника. Такие дороги не были включены в реестр имущества, на их содержание не выделялись бюджетные средства.

Сразу в нескольких городах России местные власти совместно с общественными организациями приступили к составлению специальной карты некачественных автомобильных магистралей.

Такая работа уже стартовала в Новосибирске и Екатеринбурге. Как заявил заместитель мэра Новосибирска Андрей Ксензов, этот проект поддержала городская администрация.

«В условиях дефицита средств необходимо повышать эффективность использования тех денег, что имеются. В итоге эта инициатива может перерасти в общественный контроль качества производимых дорожно-ремонтных работ», – отметил г-н Ксензов. По его словам, в настоящее время в городе создана специальная комиссия, члены которой курсируют по улицам, фиксируя каждую обнаруженную яму и колдобину.

В городской администрации «Гудку» также сообщили, что по каждой яме составляется отдельный акт и фиксируются ее координаты. В дальнейшем планируется сформировать карту плохих дорог и выложить ее в свободном доступе в интернете. «Автомобилисты смогут посмотреть и составить для себя наиболее безопасный маршрут проезда до пункта назначения», – объяснили в администрации.

По аналогичной схеме работают представители городских властей и общественности в Екатеринбурге. По данным регионального управления ГИБДД, в городе из-за плохого дорожного покрытия ежедневно происходят две-три автомобильные аварии.

По мнению президента Коллегии правовой защиты автовладельцев Виктора Травина, такие карты составляются от безвыходности. «Чего только в России не придумают, лишь бы не строить хороших дорог! Можно предположить, что на это потребуются серьезные средства. Ведь данные в картах должны оперативно обновляться – например, если дорожники залатали яму, или наоборот появилась новая выбоина», – сказал «Гудку» Виктор Травин.

По его словам, карта плохих дорог будет пользоваться популярностью среди автомобилистов в том случае, если она будет покрывать всю территорию страны. «У нас же повсюду плохие дороги, кроме разве что Кутузовского проспекта в Москве», – отметил эксперт. Он также подчеркнул, что речь идет не о решении извечной российской беды. «Скорее, это уход от проблемы. Ведь, если дороги не делать, то в итоге все они превратятся в одну большую яму», – резюмировал г-н Травин.

MARKER.RU; АЛЕКСЕЙ АШИХМИН; 21.04.2011; У РЖД ПОЯВИТСЯ ГРУЗОБАГАЖНАЯ «ВНУЧКА» 

В течение 2011 г. Федеральная пассажирская компания (ФПК) (дочерняя компания РЖД) создаст «дочку», которая будет специализироваться на перевозках багажа. Решение выделить бизнес «Маркеру» объяснили (в пресс-службе РЖД) необходимостью повышения его экономической эффективности. Минувшей осенью грузобагажные перевозки стали предметом критики со стороны министра транспорта Игоря Левитина , который обратил внимание на убытки подразделения и потребовал принять меры. ФПК решила передать в управление новой компании все свои 589 багажных вагонов. Опыт взаимодействия с другими компаниями в рамках одних и тех же составов у РЖД уже имеется: подавляющая часть почтовых вагонов принадлежит «Почте России».

Федеральная пассажирская компания была создана в соответствии с программой структурной реформы на железнодорожном транспорте и начала свою деятельность более года назад (1 апреля 2010 г). В качестве задачи компании была определена перевозка не только пассажиров, но и багажа и грузобагажа в поездах дальнего следования по России и за рубеж. Второе направление оказалось убыточным: по словам гендиректора ФПК Михаила Акулова (вице-президент РЖД), в 2010 г. грузобагажные перевозки принесли компании убытки в размере около 7 млрд руб. Министр транспорта Игорь Левитин обязал РЖД в связи с этим ввести на этот вид перевозок конкурентные тарифы.

Перевозчик согласился с рассматриваемыми в правительстве предложениями. Как заявил начальник департамента экономической конъюнктуры стратегического развития РЖД Валерий Веремеев, большая часть багажных перевозок сейчас осуществляется частными операторами, которые, в отличие от ФПК, устанавливают свободные цены (не регулируемые Федеральной службой по тарифам).

В качестве варианта решения проблемы рассматривались (об этом осенью прошлого года говорил Михаил Акулов) индексация ставки следования груженых вагонов в скорых пассажирских и почтово-багажных поездах на этот год до экономически обоснованного уровня по существующей системе расчетов, либо рассмотрение перевозки грузобагажа в качестве работы по перемещению вагона по инфраструктуре.

Однако, ФПК решила пойти другим путем, выделив дочернее общество. Разработкой ее бизнес-плана займется победитель конкурса, который проведет Федеральная пассажирская компания. В РЖД надеются, что это поможет компании достичь экономической эффективности. При этом рассчет идет на создание конкуренции не только другим железнодорожными перевозчикам, но и автомобильному, воздушному и водному транспорту.

Как заявил «Маркеру» первый зампред комитета Госдумы по транспорту Владимир Клименко (Курирует в Госдуме вопросы железнодорожного транспорта.), выделение одного из видов бизнеса в отдельную компанию является обычной мировой практикой. Эффективность этого шага, по его словам, будет зависеть от бизнес-плана и менеджмента. Клименко надеется, что в итоге РЖД удастся расширить набор предоставляемых компанией услуг и сделать их максимально привлекательными для потребителей.

РИА «НОВОСТИ»; 22.04.2011; ПЕРВЫЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ АВИАТРАНСПОРТНЫЙ ФОРУМ ПРОЙДЕТ В УЛЬЯНОВСКЕ 

Первый Международный авиатранспортный форум (МАТФ) откроется в Ульяновске в пятницу, ожидается более 500 участников из России и зарубежья, говорится в сообщении регионального правительства. 

«Мероприятие призвано стать дискуссионной площадкой федерального уровня для обсуждения ключевых вопросов формирования стратегии и тактики развития авиационного транспорта. Помимо российских специалистов, в работе форума примут участие представители США, Франции, Англии, Германии, Белоруссии, Украины, Литвы, Канады и Чехии», – говорится в сообщении. 

Среди вип-гостей форума руководитель Федерального агентства воздушного транспорта Александр Нерадько , замминистра транспорта РФ Валерий Окулов , исполняющий обязанности президента Объединенной авиастроительной корпорации Михаил Погосян, старший представитель федеральных авиационных властей США Брайан Сторсет, президент компании Diamond Aircraft Дриз Кристиан и многие другие. 

Форум будет проходить в течение двух дней. В первый день состоится конгресс, где будут обсуждаться вопросы авиационной отрасли. На второй день пройдет городской праздник, в программе которого красочное авиашоу с выступлением чемпионов мира и концерт. 

Площадкой для проведения конгресса станет 29-й корпус завода «Авиастар-СП», где размещен летно-испытательный центр. Здесь оборудовали выставочное пространство, два конференц-зала, комнату переговоров, пресс-центр, кейтеринг. 

По словам исполнительного директора дирекции форума Евгения Аронзона, монтаж оборудования начался 16 апреля, работу по монтажу проводили около 200 человек. Конгрессную часть форума организует компания «Инфомост». 

Конгресс начнется в 10.00 мск и продлится до 18.50 мск. Он будет состоять из двух сессий пленарного заседания и серии круглых столов. Участники форума обсудят пути развития грузовой авиации, методы стимулирования региональных перевозок, техобслуживание и ремонт авиатехники, подготовку летных кадров для гражданской авиации. 

В этот же день планируется подписание ряда соглашений, в том числе соглашения о сотрудничестве между МАТФ и Международным авиа-космическим салоном (МАКС). 

Параллельно с конгрессом будет работать выставка «Инновации в авиации». Свою продукцию на выставке представят предприятия авиационного кластера Ульяновской области. 

Программа первого дня также включает встречу с клубом героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы. 

Вечером в рамках форума будут подведены итоги Всероссийского конкурса «Молодые ученые транспортной отрасли – 2010» в номинации «Воздушный транспорт». 

АВИАЦИОННЫЙ ПРАЗДНИК Праздничные мероприятия 23 апреля пройдут в аэропорту «Восточный» и в Музее гражданской авиации. 

В аэропорту откроется выставка авиатехники. Посетители выставки смогут увидеть Ан-124 «Руслан», Ту-204, Ил-96, Ми-8, Ми-2, DA-42, Як-18Т, Ан-2, Ан-24, «Цесна-401», «Элитар-Сигма», «Вильга-35А» и другую технику – всего около 40 летательных аппаратов. 

Состоятся показательные выступления авиамоделистов и парапланеристов, выступит группа парашютистов с флагами, пройдут показательные выступления самолетов малой авиации. 

Зрители авиашоу смогут наблюдать демонстрационные полеты больших лайнеров и малой авиации, пилотаж нескольких чемпионов мира, среди которых шестикратная абсолютная чемпионка мира среди женщин по высшему пилотажу Светлана Капанина. Также в небе над Ульяновском покажет свое мастерство пилотажная группа «Первый полет» на самолетах Як-52 и Як-54. 

СОБЫТИЕ ГОДА Первый Международный авиатранспортный форум должен стать крупнейшим авиационным событием года в Ульяновской области, хотя ежегодно здесь проходит авиационный праздник в День воздушного флота. 

На проведение форума власти выделили 20 миллионов рублей из бюджета области. Еще 16 миллионов рублей – спонсорские средства. 

Ульяновский форум пройдет при поддержке министерства транспорта РФ, министерства промышленности и торговли РФ, ОАО «Объединенная авиастроительная корпорация». 

Предполагается, что форум будет проходить раз в два года поочередно с МАКС.

добиться успехов вряд ли удастся. А для их прихода надо создавать условия.

РОСБАЛТ; 21.04.2011;В РОССИИ МОГУТ ВВЕСТИ УГОЛОВНУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА «ЛЖЕЗАМИНИРОВАНИЯ» 

За последнее время количество незаконных вмешательств в деятельность транспортного комплекса России резко увеличилось, вместе с тем выросла и угроза терроризма на транспорте. Об этом рассказал сегодня заместитель руководителя Федеральной службы по надзору в сфере транспорта Владимир Черток.

По его словам, если в 2008 году было отмечено 25 актов незаконного вмешательства в работу транспортного комплекса и совершено 3 теракта, то в 2009 году уже отмечено 43 случая вмешательства и 112 терактов. Для сравнения, в прошлом году количество терактов, совершенных на территории России, уже выросло до 23.

Теракт, произошедший в этом угоду на территории аэропорта «Домодедово», показал, что нужно принимать адекватные меры защиты транспорта от актов незаконного вмешательства, заявил Черток.

По его словам, только по результатам инспекторских проверок прошлого года было выявлено 1,5 тыс. нарушений требований безопасности на объектах транспортной инфраструктуры. Черток предложил для усиления работы по безопасности на транспорте следовать примеру европейских стран и ввести уголовную ответственность для лиц, сообщающих о ложных заминированиях.

«На мой взгляд, это не просто звонки пьяных людей, а звонки, которые представляют собой реальную угрозу жизни и здоровью пассажиров», — считает он.

РИА «НОВОСТИ»; 21.04.2011; «АВТОДОР « ДО 2020 Г ВЛОЖИТ ОКОЛО 1,5 ТРЛН РУБ В СТРОИТЕЛЬСТВО И РЕКОНСТРУКЦИЮ ДОРОГ В РФ 

Госкомпания «Автодор « намерена в 2010-2019 годах инвестировать в строительство и реконструкцию автомобильных дорог более 1,53 триллиона рублей, сообщил председатель правления «Автодора « Сергей Костин в ходе выступления на международном форуме «Транспортная инфраструктура России – инновационный путь развития». 

«Всего за период 2010-2019 государственной компанией планируется построить и реконструировать 2298 км автомобильных дорог. При этом суммарный объем инвестиций должен составить 1,53 триллиона рублей, из которых 515 миллиардов рублей – за счет внебюджетных источников финансирования», – сказал Костин . 

Кроме того, Костин сообщил, что в соответствии с откорректированной программой деятельности «Автодора « на долгосрочный период предусматривается в 2019 году завершить строительство скоростной автомобильной дороги Москва-Санкт-Петербург от 15 до 684 километра, ввести в эксплуатацию два пусковых комплекса ЦКАД протяженностью 202 километра, построить обход Балашихи, провести реконструкцию автомобильных дорог М-4 «Дон» и М-1 «Беларусь» и сделать ремонт 143 километров автомобильной дороги М-3 «Украина». 

При этом, по словам Костина , согласно планам компании к 2010 году создать минимум 12 тысяч километров магистральных дорог, а максимум – 20 тысяч километров магистральных дорог. 

«Многое будет зависеть от того задела, который нам удастся создать в ближайшие 5-6 лет. Я имею в виду не только объемы выделяемого финансирования, но и формирование тех механизмов, которые в дальнейшем позволят диверсифицировать и расширить ресурсную базу финансирования отрасли, повысить качество и эффективность дорожного строительства», – отметил он. 

Сейчас «Автодор « является концедентом по двум первым пилотным концессионным проектам: строительство головного участка скоростной платной автомобильной дороги М-11 Москва – Санкт-Петербург на участке 15 км – 58 км и строительства нового выхода на Московскую кольцевую автомобильную дорогу с автомобильной дороги М-1 «Беларусь» (обход Одинцово). 

«В рамках данных двух концессионных проектов в 2011-2013 годах планируется привлечь внебюджетные инвестиции в объеме более 60 миллиардов рублей», – добавил Костин . 

Государственная компания «Российские автомобильные дороги» («Автодор «) создана в 2009 году для развития сети скоростных платных магистральных автомобильных дорог в РФ. Компания привлекает инвестиции в дорожную сферу в рамках государственно-частного партнерства; в ее функции входят доверительное управление дорогами, их строительство и реконструкция. «Автодор « может выступать заказчиком при проектировании, строительстве, реконструкции, капремонте, ремонте и содержании автодорог ; взимать плату за проезд; заключать концессионные соглашения и осуществлять полномочия концедента.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 21.04.2011; НА СТРОИТЕЛЬСТВО ТРАССЫ М-11 И ВЫХОДА НА МКАД С ДОРОГИ М-1 В 2011-2013ГГ. БУДЕТ ПРИВЛЕЧЕНО 60 МЛРД РУБ. ИНВЕСТИЦИЙ. 

На строительство головного участка скоростной платной автомобильной дороги М-11 Москва – Санкт-Петербург на участке 15 км – 58 км и строительство нового выхода на Московскую кольцевую автомобильную дорогу с автомобильной дороги М-1 «Беларусь» (обход г.Одинцово) планируется привлечь 60 млрд руб. внебюджетных инвестиций. Об этом на международном форуме «Транспортная инфраструктура России – инновационный путь развития» сообщил председатель правления госкомпании «Автодор « (является концедентом по данным концессионным проектам) Сергей Костин . Он добавил, что средства будут привлечены в 2011-2013гг. Также С.Костин напомнил, что компания намерена до 2019г. инвестировать в строительство и реконструкцию автомобильных дорог более 1,53 трлн руб., из них 515 млрд руб. – это внебюджетные источники финансирования. «Всего за период 2010-2019гг. госкомпания планируется построить и реконструировать 2 тыс. 298 км автомобильных дорог», – сказал С.Костин . В долгосрочной перспективе, в соответствии с откорректированной программой деятельности «Автодора «, предусматривается в 2019г. завершить строительство скоростной автомобильной дороги Москва – Санкт-Петербург (от 15-го до 684 км), ввести в эксплуатацию два пусковых комплекса ЦКАД протяженностью 202 км, завершить строительство обхода Балашихи и автодорог М-4 «Дон» и М-1 «Беларусь», а также отремонтировать 143 км автодороги М-3 «Украина».

БАЛТИЙСКОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО; 22.04.2011; НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ «ДОЛГОВЕЧНОСТИ И НАДЕЖНОСТИ» ОПРОБУЮТ НА ДОРОГАХ КАРЕЛИИ 

Соглашение о научно-техническом сотрудничестве между правительством Республики Карелия и Федеральным дорожным агентством (Росавтодор ) подписано в Москве, сообщает портал КарелИнформ..

Соглашение направлено на реализацию задачи по повышению надежности и долговечности автомобильных дорог и искусственных сооружений за счет совершенствования дорожных технологий, а также использования новых конструкций и материалов.

Новые технологии будут опробованы на дорогах республики для дальнейшего применения на всей территории России. Первым объектом, где они будут использованы, станет автотрасса Питкяранта – Суоярви.

Кроме этого, в ходе встречи с руководством Федерального дорожного агентства состоялось обсуждение перспектив использования новых дорожных технологий при строительстве и реконструкции мостов.

РОСБАЛТ; 21.04.2011; ЗА ХОЖДЕНИЕ ПО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫМ ПУТЕМ БУДУТ ШТРАФОВАТЬ 

В настоящее время в Министерстве транспорта России готовятся предложения, касающиеся внесения изменений в уголовный кодекс с целью ужесточения наказания за преступления, совершенные в сфере транспорта. Об этом рассказал заместитель министра транспорта РФ Владимир Олерский .

По его словам, изменить зону ответственности и ввести уголовное наказание предлагается, в частности, за некачественный ремонт транспорта, за его умышленный ущерб.

Кроме того, рассматривается возможность и штрафовать тех, кто любит гулять по железнодорожным путям, а также переходит их на запрещающий сигнал светофора.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ЮЛИЯ КОЦ; 22.04.2011; ТОЛЬКО С ПАЛУБЫ УВИДИШЬ 

На Москве-реке открылась пассажирская навигация 

На МОСКВЕ-РЕКЕ вчера торжественно открылась 78-я пассажирская речная навигация. На судах, которые стояли у причала в ЦПКиО им Горького, подняли флаги.

Этим летом по главной водной артерии города будут курсировать 47 теплоходов, в том числе и два новых, рассказал генеральный директор «Столичной судоходной компании» Дмитрий Балыков. По словам руководителя столичного комитета по туризму Сергея Шпилько, речные круизы – один из важнейших элементов туристической Москвы. Ежегодно в экскурсиях по Москве-реке принимают участие более миллиона туристов. Популярность круизов объяснима, ведь с воды многие достопримечательности выглядят особенно красиво. «Речной туризм будет активно развиваться в Москве», – заверил Шпилько.

Впрочем, у города есть планы больше использовать теплоходы для пассажирских перевозок. Руководитель департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры Николай Лямов ранее заявлял, что до 2016 года в городе может появиться 68 речных такси. Благодаря этому, по предварительным подсчетам, за год водным транспортом будут пользоваться около 11 миллионов человек, то есть в десять раз больше, чем сейчас. Однако произойдет это только в случае, если для этого проекта найдутся инвесторы, пояснили «РГ» в пресс-службе департамента. Город на это деньги тратить не будет

В столичной судоходной компании рассказывают, что сейчас водным транспортом вместо метро и трамваев чаще всего пользуются пенсионеры, у которых есть льготы на проезд

Билет для них, а также студентам и школьникам, обходится в 150 рублей вместо 400.

РБК DAILY; СЕРГЕЙ КОЛОБКОВ; 22.04.2011; КОРЕЙЦЫ ПРИЗЕМЛЯТСЯ ВО ВЛАДИВОСТОКЕ 

Они хотят побороться за местный аэропорт

Корейская Incheon International Airport Corporation вынашивает планы экспансии на российский Дальний Восток. Компания собирается принять участие в конкурсе на управление аэропортом Владивостока с тем, чтобы превратить его в региональный хаб. Кроме того, корейцы хотели бы приобрести до 10% акций аэропорта Хабаровска, с которым они сотрудничают не первый год.

Как рассказал гендиректор Incheon International Airport Corporation (ПАС, оператор сеульского аэропорта) Си Ви Ли, его компания собирается принять участие в конкурсе по привлечению в аэропорт Владивостока управляющей компании. «У нас хороший опыт, и нам интересен аэропорт Владивостока. Мы намерены участвовать в конкурсе по управлению», – отметил Си Ви Ли. «Компании интересно присутствие на Дальнем Востоке при условии, что экономика региона будет развиваться», – добавил г-н Ли.

В 2012 году во Владивостоке планируется проведение саммита АТЭС. Для подготовки к данному мероприятию в 2008 году 52, 2% акций местного аэропорта были переданы в управление «Шереметьево». Для разработки 20-летнего мастер-плана развития аэропорта привлекли голландскую Netherlands Airport Consultants B. V (NACO). Сейчас в аэропорту Владивостока идет строительство нового пассажирского терминала площадью 50 тыс. кв. м, сдать его в эксплуатацию планируется до конца 2011 года. Также планируется реконструкция ВПП и перрона, строительство нового здания КДП, подъездной автомобильной и железной дороги.

8 апреля 2010 года «Шереметьево» совместно с Минэкономразвития и Минтрансом объявили конкурс по привлечению «международной управляющей компании» в аэропорт Владивостока. Как отмечают в «Шереметьево», конкурс пройдет в мае этого года. До конца апреля альянс Credit Suisse и «Тройки Диалог» подготовит свои предложения по форме проведения конкурса и отбора его участников. На сегодняшний день список участников конкурса не определен. По словам гендиректора аэропорта Шереметьево Михаила Василенко , переговоров по Владивостоку с ПАС он не вел, «хотя с менеджментом аэропорта в Сеуле встречались».

«Мы хотим создать международный хаб во Владивостоке», – отметил Си Ви Ли. По его словам, в прошлом году его компания выиграла четыре конкурса по управлению аэропортами в Азии (два на Филиппинах и по одному в Непале и Камбодже). Также ПАС создало СП с китайской Hainan Group, у которой в управлении находятся 14 региональных аэропортов.

ПАС представляет собой сильную управленческую команду, считает главный редактор «Авиатранспортного обозрения» Алексей Синицкий. «Новый аэропорт Сеула был построен девять лет назад и уже стал одним из крупнейших в Азии», – отмечает эксперт. По его словам, в силу географической близости Сеула и Владивостока эта команда может эффективно работать. «У Владивостока есть шансы развивать как пассажирские, так и грузовые перевозки. Современная практика сочетания авиационной и морской перевозок может сократить общую стоимость перевозки», – уверяет эксперт.

Интересы корейской компании не ограничиваются только Владивостоком. В 2009 году ПАС в партнерстве с Daewoo Engineering Company стала победителем тендера на разработку генерального плана развития аэропорта Хабаровска (полностью подконтролен группе «Альянс»). По словам Си Ви Ли, сейчас ПАС рассматривает возможность приобретения 10% акций хабаровского аэропорта.

ДЕЛОВОЙ КВАРТАЛ; 21.04.2011; ПОЧЕМУ ЛОМАЮТСЯ РОСТОВСКИЕ БОИНГИ 

К началу отпускного сезона авиалайнеры один за другим начали выходить из строя: за неделю – сразу три инцидента.

- Скажите, что же происходит с нашими самолетами? – дозвонился в «Комсомолку» наш обеспокоенный читатель, представившийся Алексеем. – В очередной раз читаю у вас на сайте KP.RU новость про то, что произошла новая авария с участием ростовского боинга. Мне вот с семьей предстоит лететь на майские праздники в Дубай, отдохнуть хотели, а тут – одно за другим ЧП!

Действительно: всего за неделю произошли один за другим три инцидента, связанных с авиаперевозками из Ростова. И все они касаются наиболее популярной марки пассажирских самолетов – боингов.

Первый произошел 12 апреля, когда при приземлении на Ростовском аэродроме шасси лайнера, летевшего из Дубая со 138 пассажирами на борту, выскочили за пределы полосы. Из-за того, что боинг перегородил взлетно-посадочную полосу, в течение нескольких часов остальные самолеты, которые должны были садиться в Ростове, переориентировались на Краснодар.

Второй инцидент случился на минувших выходных, 17 апреля. Боинг, направлявшийся из центра ЮФО в Тель-Авив транзитом через Сочи, был вынужден вернуться обратно на аэродром столицы Олимпиады-2014 спустя 17 минут после взлета.

- При наборе высоты экипаж обнаружил, что кабина не герметизируется, и командир воздушного судна принял правильное решение о прекращении набора высоты и возврате в Сочи, – рассказали «КП» в компании «Донавиа», которой принадлежит боинг (как и тот, с которым произошла неприятность в День космонавтики). – Экипаж выработал топливо в зоне ожидания согласно руководству по летной эксплуатации и произвел благополучную посадку. Пассажиры (103 человека) были отправлены в Тель-Авив резервным самолетом через четыре с четвертью часа.

И наконец третий случай, вызвавший самый большой резонанс, произошел 19 апреля – с боингом, собственником которого является компания SkyExpress. Лайнер с 78 пассажирами на борту был вынужден экстренно прервать взлет из Ростова из-за того, что у него... отвалилось шасси!

- Мы уже фактически выворачивали на взлетно-посадочную полосу, когда вдруг самолет дернулся и остановился, – рассказал «КП» один из пассажиров того злосчастного рейса: им пришлось провести в Ростовском аэропорту сутки, пока не исправили поломку. – Стюардесса попросила не беспокоиться, сказав, что в этом нет ничего страшного. Но вскоре приехал трап и нам объявили, что, мол, по техническим причинам воздушное судно не сможет выполнять полет.

Расследованиями обстоятельств всех трех инцидентов занимается в настоящее время специальная комиссия.

- На самом деле ничего ужасного, что угрожало бы жизни людей, ни в одном из трех случаев не было, хотя до официального заключения комиссии называть конкретные причины нельзя, – отметили в Южном межрегиональном управлении воздушного транспорта Росавиации . – Можно предположить, что во втором и третьем инциденте повинны конструкционные дефекты: на земле при осмотре их заметить невозможно. К тому же, боинги на самом деле очень популярны, и их много эксплуатируют. Но ресурс эти судна, по нашей информации, не исчерпали. И сейчас безопасность полетов гораздо выше, чем, скажем, два-три года назад: даже с поломанным шасси самолет мог нормально сесть, поскольку есть дублирующее колесо, которое способно выдержать такую нагрузку.

Впрочем, у независимых экспертов имеется свое мнение относительно этих ЧП.

- Есть три главных фактора в любом авиапроисшествии: человеческий (ошибки пилотов), конструкционный (дефекты в самом судне) и временной (срок эксплуатации), – говорит летчик с 20-летним стажем Александр Севостьянов. – Не исключено, что в первом случае мог быть просчет экипажа, которому пришлось работать на скользкой от дождя полосе. Во втором – гораздо больше шансов, что это были дефекты конструкции. Ну а в третьем – совместился временной фактор (с учетом нагрузки на самолеты, которые выпускались с 1983 по 2001 годы) и проявивший себя по этой причине дефект стойки шасси.

А В ЭТО ВРЕМЯ

В Ростовской области совершил жесткую посадку легкомоторный самолет с гражданином Канады на борту

Судно упало на улицу станицы Романовской.

20 апреля в 14.15 на окраинной улице станицы Романовской Волгодонского района совершил жесткую посадку легкомоторный самолет. По счастливой случайности во время крушения судно приземлилось не на частные дома, а на пустырь. За штурвалом находился гражданин Канады, который получил травмы и царапины. Когда на место прибыли медики, летчик активно убеждал их, что не нуждается в помощи, однако впоследствии был госпитализирован. По предварительным данным, он приехал специально в Россию, чтобы довести до ума это судно иностранного производства.

По предварительным данным, самолет, предназначенный для обработки полей удобрениями, собирали в течение последних двух лет, а в тот день решили провести испытательный полет, который и завершился неудачным приземлением. Как рассказали в правоохранительных органах, по первоначальным денным, никакого разрешения на взлет воздушного судна не было.

- Все обстоятельства случившегося сейчас устанавливаются, – говорит Алексей Полянский, начальник пресс-службы ГУ МВД России по Ростовской области.

AVIAPORT.RU; ЕЛЕНА СЛЮСАРЕВА; 21.04.2011; МИНТРАНС ПРОДЛИЛ ДЕЙСТВИЕ СЕРТИФИКАТА ЭКСПЛУАТАНТА «ЮТЭЙР» ДО 2013 Г. 

Министерство транспорта РФ продлило действие сертификата эксплуатанта ОАО «Авиакомпания «ЮТэйр» сроком на 2 года, говорится в материалах компании.

Срок действия разрешения до 19 апреля 2013 года.

Данный сертификат предусматривает эксплуатацию воздушных судов в соответствии с условиями, указанными в эксплуатационных спецификациях (в приложении к сертификату эксплуатанта) в России и за рубежом.

Пассажирские перевозки компании «ЮТэйр» в 2010 г. выросли на 25% и составили 4 млн 868 тыс. 821 человек. Авиакомпания владеет парком в более чем 150 самолетов и более 200 вертолетов, эксплуатируемых в России и за рубежом. Основным акционером ОАО «Авиакомпания «ЮТэйр» является НПФ «Сургутнефтегаз» (55,68%). ООО «Полинт», ООО «Трисэлтко», ООО «Крайел» и ООО «Ла-Манш» владеют по 4,99% акций. Генеральный директор авиакомпании Андрей Мартиросов является собственником 0,1226% акций АО.


PAGE  
2

