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ВЕДОМОСТИ; 03.05.2011; СУБСИДИИ НЕ СОКРАТЯТ

В 2011-2012 гг. правительство выделит по 20-25 млрд руб. субсидий на пригородные железнодорожные перевозки (при потребности около 35 млрд руб.), заявил в эфире «Эха Москвы» министр транспорта Игорь Левитин. Ранее его заместитель Андрей Недосеков говорил, что в течение трех лет субсидии должны сократиться: в 2011 г. – до 25 млрд руб., в 2012 г. – до 12 млрд, в 2013 г. – до 6 млрд.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 30.04.2011; МИНТРАНС ГОТОВ РАССМОТРЕТЬ УПРОЩЕННЫЙ ВАРИАНТ ТЕХОСМОТРА

Минтранс готов рассмотреть вариант упрощения порядка техосмотра автомобилей в России Об этом в эфире «Эхо Москвы» рассказал министр транспорта Игорь Левитин.

На этой неделе на фоне проблем в целом ряде регионов с прохождением техосмотра, президент Дмитрий Медведев предложил или существенно облегчить процедуру, или же вовсе её отменить. 

Д.Медведев подчеркнул, что действующая система техосмотра транспортных средств «изжила себя напрочь, особенно в тех случаях, когда речь идет о крупных городах». Также президент предложил изъять функцию техосмотра из ведения МВД.

АВИАПОРТ.РУ; 30.04.2011; ЛЕВИТИН ПРЕДЛАГАЕТ ЛИШАТЬ ЛИЦЕНЗИИ АВИАКОМПАНИИ, КОТОРЫЕ ПРОДАЮТ БИЛЕТЫ НА РЕЙС ДО ПОЛУЧЕНИЯ РАЗРЕШЕНИЯ

Министр транспорта РФ Игорь Левитин выступает за то, чтобы появилась возможность лишать лицензии авиакомпании, которые продают билеты еще до получения разрешения от властей на выполнение чартерных рейсов. 

«К сожалению, целый ряд авиакомпаний начинают продавать билеты еще до получения разрешения (от Росавиации) на этот полет», – сказал Левитин в эфире радиостанции «Эхо Москвы». 

В частности, он отметил, что подобная ситуация в очередной раз возникла с компанией «Скай Экспресс», которая «на завтра продала билеты», но не имеет права выполнять данный рейс. При этом министр не уточнил, о полете в какую страну идет речь, однако добавил, что это вопрос «сейчас решается» и не исключил, что рейс выполнит назначенный авиаперевозчик на данном маршруте. 

По словам Левитина, в таких случаях перевозчики надеются на то, что, продав билеты, «потом начнут «ломать власти», потому что деваться некуда – пассажиры уже в аэропорту». 

«Здесь необходимо ставить вопрос, что может быть отнимать лицензии (у таких авиакомпаний)», – подчеркнул он. 

АВИАПОРТ.РУ; 30.04.2011; МИНТРАНС РФ ПРЕДЛАГАЕТ УВЕЛИЧИТЬ ШТРАФЫ ЗА НАРУШЕНИЕ ПОЛЕТОВ МАЛОЙ АВИАЦИИ ДО 2,5 МЛН РУБ.

Министерство транспорта РФ предлагает существенно ужесточить ответственность пользователей малой авиации за нарушение правил полетов, заявил глава ведомства Игорь Левитин в эфире «Эхо Москвы». 

По его мнению, при нарушении соответствующих норм даже при уведомительном, а не разрешительном порядке использования средств малой авиации степень ответственности должна быть адекватна тем происшествиям, которые могут случиться. 

В этой связи он считает, что сумма соответствующих штрафов может быть увеличена до 2,5 млн рублей. Сейчас наказание за нарушение границ зоны, запретной для полетов, составляет 2-5 тыс. рублей. 

В качестве примера Левитин сообщил, что за день в крупном российском регионе пилоты частных самолетов и вертолетов совершают порядка 50 вылетов, при этом многие из них выполняются с нарушениями. 

«Необходимо, чтобы пилоты понимали всю ответственность, возлагаемую на них», – отметил министр. 

ВЕДОМОСТИ; АНАСТАСИЯ ДАГАЕВА; 03.05.2011; ПРОКУРОРЫ НЕ ВСКРЫЛИ ОФШОР 

Генпрокуратура потратила два месяца на выяснение имен хозяев аэропорта «Домодедово», но безуспешно. Ведомство предлагает запретить офшорным компаниям владеть крупными аэропортами

В конце февраля президент России Дмитрий Медведев потребовал от генпрокурора Юрия Чайки выяснить имена владельцев аэропорта «Домодедово». Главу государства это стало волновать после теракта в «Домодедово» 24 января, унесшего жизни 37 человек.

Итоги проверки Генпрокуратура обнародовала в субботу, 30 апреля. Аэропортовым комплексом «Домодедово» управляют иностранные компании, зарегистрированные в офшорных зонах (названия не указаны), сказано в сообщении, созданная схема позволяет скрыть реальных собственников и тех, кто принимает управленческие решения в аэропорту, вывести их из-под юрисдикции России и препятствует органам исполнительной власти эффективно выполнять контрольно-надзорные функции, требовать от этих организаций соблюдения федерального законодательства. Учитывая стратегическое значение «Домодедово» для обеспечения обороны страны и безопасности государства, сложившаяся ситуация представляется недопустимой, подчеркивается в сообщении. Поэтому Генпрокуратура предложила Минтрансу разработать законопроект о запрете участия иностранцев в управлении стратегическими транспортными предприятиями, а также внести изменения в правила сертификации аэропортов, предусматривающие обязанность соискателя сертификата раскрывать информацию о собственниках.

Представитель Минтранса сообщил, что такого поручения в министерство еще не поступало. «Домодедово» не получало и не знакомо с результатами проверки Генпрокуратуры, говорится в сообщении аэропорта. Предприятия, оказывающие аэропортовые услуги, являются российскими юрлицами (на сайте аэропорта указано 12 компаний), отмечается там же, что же касается структуры владения, то она типична для российских холдинговых компаний и соответствует законодательству России.

«Домодедово» лишь однажды раскрыло структуру собственности. Это случилось в 2005 г.: единственным акционером группы тогда была FML Ltd, которая, в свою очередь, на тот момент принадлежала гражданам о. Мэн Джейн Петерс (63,7%) и Шону Каирнсу (36,3%). Участники рынка уже много лет считают владельцами «Домодедово» председателя совета директоров Дмитрия Каменщика и председателя наблюдательного совета Валерия Когана. Какие доли принадлежат каждому, не ясно, но благодаря «Домодедово» эти бизнесмены попали в свежий рейтинг Forbes-100, заняв 47-е и 86-е места соответственно.

По поручению Генпрокуратуры в «Домодедово» также проводится налоговая проверка. Но они и не прекращались, парирует источник в компании, работающей с «Домодедово»: аэропорт каждый день платит почти $1 млн налогов.

Прокуроры завершили проверку больше недели назад, рассказал источник, близкий к ведомству. Почему итоги были обнародованы лишь 30 апреля, он не уточнил. Возможно, это связано с тем, что стало известно о намерении провести частное размещение аэропорта. Менеджмент аэропорта встречался с представителями шести крупных международных фондов. Инвесторов актив заинтересовал. Но претензии со стороны Генпрокуратуры – плохой знак для потенциальных инвесторов, продолжает собеседник «Ведомостей»: такими действиями можно и распугать всех, а также обесценить актив. 

Он не исключает, что потом может найтись и российский покупатель на весь аэропорт.

Отгонять инвесторов от инфраструктурных объектов глупо, полагает партнер «Нерр» Илья Рачков. Именно иностранные компании имеют не только деньги, но и опыт успешного управления. Как раз то, что сейчас надо российским аэропортам, уверен он. Рачков напоминает, что государство хочет отдать «Шереметьево» именно иностранному оператору, а в управлении «Пулково» участвует Fraport. Юрист сомневается, что появится закон о запрете участия иностранцев в стратегических транспортных предприятиях.

Предложением Генпрокуратуры удивлен и чиновник одного из министерств финансово-экономического блока. В арсенале государства есть способы контроля компаний, которые работают в России, а зарегистрированы за ее пределами. «Мы регистрируем кучу сделок, конечные бенефициары которых сидят в офшорах», – говорит он.

Генпрокуратуре просто надо было отчитаться, уверен менеджер одного московского аэропорта, она не нашла ничего нового, а про закон заявила «ради красного словца». Странно, что силовики не сделали запрос в компанию о предоставлении фамилий реальных бенефициаров, указывает он. В Генпрокуратуре не удалось узнать, был ли такой запрос.

В подготовке статьи участвовали Алексей Никольский, Филипп Стеркин

«Домодедово»Пассажиропоток(2010 г.) – 22,3 млн человек.

Выручка – 29,98 млрд руб. (2010 г., данные компании).

Чистая прибыль – 7,69 млрд руб.

КОММЕРСАНТЪ; 03.05.2011; ПРАВИЛА ИГРЫ 

интересуют корреспондента отдела бизнеса Александра Панченко 

В пятницу в Счетной палате должно было состояться совещание о том, как объекты транспортной инфраструктуры потратили бюджетные деньги на антитеррористические мероприятия. Об этом «Ъ» рассказали несколько представителей транспортной отрасли, предупредив, правда, что из-за закрытости мероприятия информацию по нему искать не имеет смысла. Трудности действительно возникли: даже к вечеру пятницы не было ясности, состоялось само мероприятие или нет. 

Уже ранним утром в субботу Генпрокуратура вдруг сообщила, что выполнила поручение президента Дмитрия Медведева, закончив проверку аэропорта Домодедово. В ходе нее было установлено, что аэропортовым комплексом «Домодедово» управляют офшоры. В документе отмечалось, что «сложившаяся ситуация представляется недопустимой». Дочитав заявление Генпрокуратуры до конца, я не совсем понял, что нового ей удалось обнаружить: то, что все структуры «Домодедово» «висят» на офшоре, известно минимум лет десять. Более того, президент-то ставил другую задачу, которая то ли не была правильно понята, то ли попросту не выполнена,– раскрыть бенефициаров аэропорта. 

В любом случае стало понятно, что совещание все-таки состоялось, а Генпрокуратура обнародовала те выводы, которые как раз и представила на нем. Благодаря помощи коллег удалось найти бумаги с другими претензиями, которые имеются у прокуратуры к собственникам «Домодедово». Их суть сводится к тому, что аэропорт арендует у государства аэродромный комплекс на льготных условиях, владеет 4 гектарами земли на территории аэропорта (хотя земля для нужд организаций транспорта не предоставляется в частную собственность), а в конце декабря 2010 года, когда аэропорт остался без электричества, его представители не организовывали работу по ликвидации чрезвычайной ситуации. 

По сравнению с тем, от чего приходилось отбиваться аэропорту в 2005-2007 годах (тогда Росимущество пыталось оспорить сам факт передачи государственного аэропортового комплекса в частные руки), новые претензии представляются очень слабыми. И даже последующая за Генпрокуратурой проверка аэропорта Федеральной налоговой службой разве что немного напугает потенциальных инвесторов «Домодедово»: нынешние собственники аэропорта этим летом собираются продать 20-25% в нем. Также проверки добавят головной боли владельцам аэропортов и морских портов: Генпрокуратура попросила Минтранс разработать законопроект о запрете участия иностранных лиц в управлении стратегическими транспортными предприятиями. Зачем нужен такой законопроект, не ясно – сегодня и так все крупные сделки с участием офшоров утверждаются правительственной комиссией. 

Внести ясность в проделанную Генпрокуратурой работу, наверное, могли бы данные основного обсуждения пятничного совещания в Счетной палате. Но судя по его секретности, раскрывать, на что тратились миллиарды рублей, никто не заинтересован. 

КОММЕРСАНТЪ-ДЕНЬГИ; АЛЕКСЕЙ ЕКИМОВСКИЙ, КИРИЛЛ СЛЕПЫНИН; 02.05.2011; ЦЕНЫ УХОДЯТ В НЕБО

К взлету готовы

По словам экспертов и участников авиарынка, этим летом следует ожидать повышения цен на авиабилеты, и причиной тому является сразу несколько факторов. Один из основных – перегруженность московских аэропортов и реконструкция аэродрома во Внуково, затеянная Минтрансом в разгар сезона летних отпусков. «В Московском авиационном узле, к сожалению, ремонт взлетно-посадочной полосы во Внуково и связанное с ним сокращение пропускной способности приведет к некоторому снижению предложения на рынке и уменьшению конкуренции, причем будут отрезаны достаточно бюджетные предложения»,– отмечает руководитель аналитической службы агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев.

По планам Минтранса , ремонт «крестовины» (пересечения двух взлетно-посадочных полос) во Внуково продлится до 1 июля. На время ремонтных работ «литерные» рейсы главы государства и высших чиновников переводятся из Внуково в Шереметьево. Кстати, это обстоятельство серьезно угрожает и пропускной способности Ленинградского шоссе на пути в Шереметьево. В середине апреля президент Дмитрий Медведев уже летал через этот аэропорт и облетел пробку на Ленинградке на вертолете. Между тем, по рассказам очевидцев, шоссе все же перекрывалось на несколько часов «на всякий случай». Так или иначе, проблем с автомобильным подъездом к Шереметьево из-за чиновничьих кортежей в этот период не избежать, поэтому туристам следует планировать время на дорогу в аэропорт с запасом в несколько часов или же воспользоваться железнодорожным аэроэкспрессом.

Цена билетов будет расти и по объективным причинам: на авиарынке наблюдается взрывной рост спроса. Уже по итогам 2010 года объем перевезенных авиакомпаниями пассажиров достиг рекордных за последние 18 лет 57 млн человек, а рост в первые месяцы 2011 года превышал 12%. Весной активность потребителей стала сказываться на уровне цен на билеты – стоимость полетов в среднем выросла уже больше чем на 20%, с резким скачком в марте. «Выросло и предложение, особенно активизировались иностранные авиакомпании,– рассказывает генеральный директор агентства Aviacassa.ru Максим Побережник.– Но несмотря на это типичные горячие направления остаются дефицитными: Сочи, Санкт-Петербург, дешевые и безвизовые морские курорты – Черногория, Хорватия, Турция, Болгария, а также Испания». В результате беспорядков в Египте спрос на отдых там снизился примерно на 30%, при этом увеличился пассажиропоток в страны Азии и Турцию, с которой Россия недавно подписала соглашение об отмене визового режима, добавляет Побережник.

За ростом спроса на авиаперелеты последует и рост спроса на авиатопливо, стоимость которого является одним из главных факторов увеличения цены на билеты. По данным аналитиков, в 2010 году авиационный керосин подорожал на 21%, с начала года цены на авиатопливо поднялись еще на 5%. «Из-за роста мировых цен на нефть мы ожидаем тенденцию к росту стоимости авиакеросина на будущий летний сезон на 10%»,– говорит генеральный директор сети топливозаправочных комплексов «Аэрофьюэлз Групп» Владимир Спиридонов. По его словам, цены могут стабилизироваться или снизиться лишь в том случае, если существенно упадет курс доллара. В прошлом году резкий скачок цен на авиатопливо был компенсирован за счет доходов туристических компаний, однако в этом году, скорее всего, эти дополнительные расходы лягут на авиапассажиров через систему топливных сборов.

Глава аналитической службы агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев также не сомневается, что отрасль ожидает очередной виток роста цен на топливо, но на него наложится еще и тенденция повышения стоимости аэропортового и аэронавигационного обслуживания. «Рост тарифов в 2010 году позволил перевозчикам получить прибыль, но он не обеспечил защиту экономики авиакомпаний от инфляции и опережающего роста расходов,– поясняет эксперт.– Регулятивные меры правительства, такие как отмена НДС, либерализация международного рынка и прочие, пока не реализованы, так что предпосылок для снижения издержек, равно как и цен на билеты, нет»,– констатирует он.

Либерализация по-русски

Стоит заметить, что снижение цен на российском авиарынке отнюдь не миф: в кризисный 2009 год, когда объемы перевозок упали на 10-11%, средний тариф экономического класса подешевел примерно на 7%. Тогда большинство средних и небольших авиакомпаний, вынужденных пуститься в гонку по снижению тарифов, обвиняли лидеров рынка, в частности «Аэрофлот», в демпинге. Однако антимонопольные и регулирующие органы не смогли обнаружить нарушений законодательства: когда цены снижают все участники рынка одновременно, это не подпадает под определение демпинга. Так или иначе, это стало возможным из-за сокращения госрегулирования отрасли в последние годы: перевозчиков много, цены на билеты устанавливаются свободно, лицензирование внутренних маршрутов давно отменено.

Международные полеты тем временем пока осуществляются на основе разрешительной схемы, которая де-факто поддерживает высокие цены. Разрешение на выполнение регулярных рейсов между двумя городами выдается властями государств на основе двусторонних межправительственных соглашений. За перевозчиком, получившим такое разрешение, закрепляется статус назначенного на определенный маршрут, количество рейсов и перевозчиков распределяется поровну между двумя государствами. В России назначенные перевозчики получают право регулировать и чартерные (нерегулярные) перевозки: согласно вызвавшему бурные протесты, но до сих пор действующему приказу Минтранса РФ N 92, каждый чартер должен быть согласован с назначенным на этом маршруте регулярным перевозчиком. При этом назначенный перевозчик имеет право отказать в согласовании, если, по его мнению, выполнение данных полетов может нанести ему ущерб.

Размытость данной формулировки и непрозрачность принятия решений Росавиацией вызывает у участников рынка справедливое негодование. В прошлом году дело дошло до суда: авиакомпания «Трансаэро» обратилась с иском в арбитражный суд Москвы, пытаясь оспорить решение Росавиации по поводу запрета на осуществление полетов из Москвы в Ларнаку (Кипр), где назначенным является «Аэрофлот». «Трансаэро» получило поддержку в суде, который сначала ввел обеспечительные меры, отменив спорное решение Росавиации (таким образом, авиакомпания получила право выполнять полеты до конца всего летнего сезона), а затем окончательно принял сторону перевозчика. Другие обиженные решением Росавиации авиакомпании не рискнули подавать в суд на регулятора, опасаясь за судьбу остальных своих рейсов.

В этом году также не обошлось без скандала. 22 апреля Росавиация опубликовала итоги решения очередной сертификационной комиссии, согласно которым 66 чартерных заявок 11 авиакомпаний не были согласованы. В ведомстве поясняют, что каждая заявка рассматривается комиссией индивидуально и причины, по которым выдается разрешение или отказ, различны. «Комиссия может отказать, если чартерная программа не согласована с назначенным перевозчиком, если спрос на этом направлении полностью удовлетворен или по причине неблагонадежного финансового состояния авиакомпании»,– перечисляет возможные причины отказов советник руководителя Росавиации Сергей Извольский, добавляя, что есть и другие факторы, из-за которых авиакомпания может быть не допущена к международным чартерам.

Сокращения коснулись самых популярных у российских туристов курортных направлений – Болгарии, Греции, Испании, Турции, Хорватии и Черногории. Так, например, на черноморское побережье Болгарии в Бургас и Варну (назначенным перевозчиком на этих маршрутах является авиакомпания «Сибирь») не полетят этим летом «Кавминводыавиа», Sky Express и авиакомпания «Татарстан». В то же время разрешения Росавиации на выполнение чартеров по этим маршрутам получили авиакомпании «Глобус» (входит в одну с «Сибирью» группу S7), «Нордавиа» (бывший «Аэрофлот-Норд», недавно приобретенный «Норильским никелем») и Red Wings. На курорты Греции вылетят чартеры «Трансаэро» (назначенный перевозчик в Ираклион) и «Нордавиа», в то время как «Оренбургским авиалиниям», «Уральским авиалиниям», «Татарстану» и «Ямалу» в праве совершать перелеты по данному направлению было отказано.

Подобная система выдачи разрешений, очевидно, действует в ущерб авиакомпаниям и их партнерам. Росавиация выносит свое решение буквально за несколько дней до начала чартерных программ, в то время как заявки на них принимаются только при наличии уже заключенного контракта перевозчика с туристическим агентством. Авиакомпании вместе с туроператорами изобретают различные варианты подстраховки. Например, в Sky Express предчувствовали, что Росавиация может не пустить ее чартер на популярный чешский курорт Пардубице (туда регулярно летает «Трансаэро»), и запланировали аналогичные рейсы в немецкий Дрезден. «Этот вариант нам подсказал сам туроператор, учитывая возможность достаточно быстро и комфортно переправить туристов из Германии в Чехию»,– рассказывает пресс-секретарь авиакомпании Виталий Коренюгин. Однако ведомство выдало запрет и на этот, казалось бы, некурортный маршрут без объяснения причин, оставив Sky Express в полном недоумении.

Перехитри свою авиакомпанию

Между тем шансы сэкономить на авиаперелете этим летом у российских туристов все же есть. При покупке авиабилетов на регулярные рейсы обычно действует правило: чем раньше, тем дешевле. Оно обусловлено тем, что перевозчики продают билеты на один и тот же рейс по разным тарифам – от дешевых до самых дорогих. Количество самых дешевых билетов ограничивается несколькими местами на рейс, которые раскупаются почти сразу. Например, «Аэрофлот» у себя на сайте продает билеты до Стамбула и обратно с вылетом в ближайшие дни от 14 188 руб., с вылетом в июне – от 10 583, в августе – от 9933 руб. Но летний сезон вносит свои поправки в это правило: во-первых, билеты по низким тарифам на июль могут быть раскуплены быстрее, чем на менее популярный июнь, во-вторых, только авиакомпании решать, когда и по каким тарифам открыть продажи.

Однако из общего правила бывают исключения. Например, на сайте авиакомпании S7 нет дешевых билетов в Болгарию на июль и август, но еще в конце апреля встречались веб- и промотарифы на середину мая. Так, слетать в Бургас и обратно в мае можно за 13 077 руб., в июне – за 17 685, в июле – за 25 326, в августе – за 31 302 руб., в Варну и обратно: в июне – за 17 685 руб., в июле – за 23 502, в августе – за 25 782 руб.

Неудивительно, что прямые рейсы значительно дороже рейсов с пересадкой. Например, заказав билеты на сайте AirBaltic, в Стамбул можно улететь гораздо дешевле, чем «Аэрофлотом», но с остановкой в Риге (прибалтийский перевозчик не имеет права совершать прямые полеты из России в Турцию). Кстати, у этой авиакомпании «глубина продаж» также связана с ростом цены. На июнь можно купить билет туда и обратно за 6562 руб., на июль – уже только за 7540, на конец августа – за 8193 руб.

Но некоторые авиаперевозчики предлагают клиентам более простые схемы ценообразования. Например, «Авиалинии Кубани» продают билеты из Москвы в Стамбул и обратно с пересадкой в Краснодаре по 9925 руб. на любой рейс действующего расписания.

Билеты на чартерные рейсы, как правило, дешевле регулярных: блоки мест на них выкупаются туристическими операторами непосредственно у авиакомпаний. Для перевозчиков такие продажи выгоднее из-за стабильного дохода: несмотря на низкие цены, 100% мест в салоне чартерного самолета оказываются проданными, тогда как на регулярных рейсах загрузка в 75% является очень хорошим показателем. В продажах мест на чартерные рейсы обычно отсутствует тарифная сетка – все билеты на один рейс стоят одинаково, независимо от времени, оставшегося до вылета. Цена зависит от дальности маршрута в большей степени, нежели на регулярных рейсах, где, например, билет из Москвы в Сочи стоит 3-4 тыс. руб., а из Новосибирска в Иркутск – от 8 тыс. руб. при прочих равных условиях.

При этом не стоит полагать, что чартерные перевозчики и туроператоры не пытаются заработать. Для них фактор сезонности более значителен, чем для регулярных авиаперевозок. Например, в интернете можно найти чартеры в Стамбул и обратно по ценам, близким к регулярным, есть рейсы в Анталию и обратно за 10,5 тыс. руб., что заметно дешевле, чем, например, регулярный рейс «Аэрофлота» (от 20 723 руб.).

Отличный способ сэкономить на перелете – купить билет по горячему предложению. За несколько дней до вылета туроператоры стремятся избавиться от нереализованных мест и продают их дешевле обычного. Так, недавно на бирже «Турдом.ру» были замечены билеты в Хошимин от $120, в Бангкок – от $250. Проблема в том, что запланировать такие дешевые перелеты заранее невозможно: на нужные направления билетов может и не оказаться.

Путешественники, для которых совсем не принципиальны сроки летнего отпуска, могут сэкономить, вступив в клуб «Чиптрип» (англ. cheap trip – «дешевое путешествие») в «Живом журнале». «Коллективный разум» этого сообщества оперативно отслеживает и публикует на ленте горящие туры. Членство в клубе предполагает предварительное внесение залога в размере половины стоимости будущего тура, что позволяет почти мгновенно приобрести только что появившийся «чиптрип». Единственное «но» – точно никто не скажет, сколько именно вам придется ждать вашего Египта за $78.

КОММЕРСАНТЪ-ВЛАСТЬ; 02.05.2011; ЗДЕСЬ ВАС НЕ ЛЕТАЛО

СО ВСЕМИ ВЫТЕКАЮЩИМИ

В этом году спрос на зарубежный отдых, по данным участников туристического рынка, вырос на 40%, однако Росавиация на прошлой неделе, то есть накануне начала турсезона, отказала десяти средним авиакомпаниям в увеличении числа чартерных рейсов на наиболее популярных направлениях (Болгария, Греция, Турция и др.). В ведомстве решение объяснили тем, что российские аэропорты могут не справиться с заявленным пассажиропотоком. В свою очередь, авиаторы и туроператоры считают, что отказ стал лишь очередным шагом властей в объявленной несколько лет назад кампании по переделу рынка чартерных перевозок в пользу крупных перевозчиков. В пользу этой версии говорит и прошлогодний опыт. В прошлый раз авиационные власти в начале турсезона отдали ряд популярных направлений нескольким крупным авиакомпаниям (так называемым назначенным перевозчикам) и предоставили им право допускать на эти участки других перевозчиков. Компании преимуществом воспользовались, и сотни туристов застряли в московских аэропортах (см. статью «Отдыхайте дороже с «Аэрофлотом»« в N 20 от 24 мая 2010 года). «Трансаэро» и «ВИМ-авиа» в судах отстояли свое право летать свободно, но пассажиров других компаний туроператоры были вынуждены за доплату пересаживать на самолеты назначенных перевозчиков. В итоге до мест отдыха долетели все, правда, некоторые – с многочасовой задержкой, а цены на билеты на спорных направлениях выросли на 15-30% (на €100-200). Закончилось же все тем, что в марте 2011 года Минтранс отменил ставшую скандальной систему. Однако, как теперь выяснилось, от повторения прошлогодних проблем это, вероятно, не спасет. Граждане, быть может, и не будут застревать в аэропортах, но, как и тогда, в условиях искусственно ограниченной конкуренции им придется платить за перелет несколько больше, чем они рассчитывали.

ЭКСПЕРТ; 02.05.2011; ДОМОДЕДОВО НА ПРОДАЖУ

Крупнейший российский аэропорт Домодедово начал подготовку к размещению своих акций среди ограниченного круга инвесторов. До недавнего времени все активы аэропорта контролировали 12 офшорных компаний, которыми владела зарегистрированная на острове Мэн FML Ltd. В авиационных кругах принято считать, что за ней стоят председатель совета директоров Домодедово Дмитрий Каменщик и предприниматель Валерий Коган. Но в марте нынешнего года у этой структуры неожиданно обнаружился еще один бенефициар – кипрская DME Airport Ltd. Именно ее акции и будут предложены инвесторам. Известно, что организаторами IPO владельцы Домодедово выбрали Goldman Sachs, J.P. Morgan, Morgan Stanley и Credit Suisse. Этим банкам предстоит продать примерно 20-25% акций аэропорта за 1 млрд долларов. Напомним, что именно о такой сумме шла речь год назад, когда руководство аэропорта впервые объявило о планах проведения IPO.

Учитывая блестящие характеристики бизнеса Домодедово, можно не сомневаться, что со своей задачей западные инвестбанки справятся сравнительно легко. В рамках недавнего road show аэропорт впервые обнародовал свои финансовые показатели, которые все эксперты в один голос называют фундаментально очень сильными. Так, выручка в 2010 году выросла с 24,5 млрд до 30 млрд рублей, а чистая прибыль – с 4,55 млрд до 7,7 млрд рублей. При этом рентабельность Домодедово по показателю EBITDA составила почти 42%. Это один из самых высоких показателей в отрасли. Например, у компании Aeroports de Paris, которая управляет всеми аэропортами Парижа, рентабельность составляет около 35%, а у Fraports, управляющей компании аэропорта Франкфурта-на-Майне, около 20%. Но в отличие от крупных западноевропейских аэропортов Домодедово имеет высокие темпы роста. За последние десять лет пассажиропоток увеличился почти в восемь раз, до 22,3 млн пассажиров, то есть темпы роста составляют в среднем 23% в год. В ближайшие десять лет руководство Домодедово рассчитывает нарастить пассажиропоток до 50 млн человек и в три раза увеличить площадь терминалов, с 225 до 711 кв. метров. Именно на эти цели руководство и собирается потратить вырученные от IPO средства. Единственный минус бизнеса Домодедово состоит в том, что государство не горит желанием строить третью взлетно-посадочную полосу в этом аэропорту. На недавнем совещании в правительстве, посвященном развитию аэропортов московского авиаузла, премьер-министр России Владимир Путин прямо заявил, что третью полосу необходимо строить прежде всего в Шереметьево. «По Домодедово решений не принято. Обращайтесь в Минтранс «, – заявил премьер-министр в ответ на просьбу Дмитрия Каменщика. Между тем если третья полоса в Домодедово не появится, реализовать планы по расширению аэропорта и увеличению пассажиропотока будет просто невозможно.

РИА «НОВОСТИ»; 30.04.2011; ФНС НАЧАЛА ПРОВЕРКУ СОБЛЮДЕНИЯ НАЛОГОВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА В АЭРОПОРТУ «ДОМОДЕДОВО»
Федеральная налоговая служба России начала проверку соблюдения налогового законодательства в аэропорту «Домодедово», сообщила в субботу пресс-служба Генеральной прокуратуры Российской Федерации «В целях устранения выявленных нарушений, разграничения собственности и регистрации земельных участков Генеральной прокуратурой Российской Федерации руководителям Росавиации , Росимущества внесены представления, министрам экономического развития и транспорта направлены соответствующие информации», – говорится в сообщении ГП.

Одновременно «Минтрансу России предложено разработать законопроект о запрете участия иностранных лиц в управлении стратегическими транспортными предприятиями, а также внести изменения в правила сертификации аэропортов, предусматривающие обязанность соискателя сертификата раскрывать информацию о собственниках и основаниях владения имуществом, необходимым для осуществления сертифицируемого вида деятельности», говорится в сообщении.

Генеральная прокуратура по поручению президента РФ провела проверку организаций, занимающихся аэропортовой деятельностью в «Домодедово», в ходе которой было установлено, что управление аэропортовым комплексом «Домодедово» осуществляется иностранными компаниями, зарегистрированными в оффшорных зонах, отметили в Генпрокуратуре.

KOMMERSANT.RU; АЛЕКСАНДР ПАНЧЕНКО, ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 03.05.2011; АВИАБИЛЕТЫ ГОТОВЯТСЯ К ВЗЛЕТУ 

С 1 июня авиаперевозчики повысят топливные сборы

Авиакомпании замедлили рост перевозок пассажиров. По итогам первого квартала рынок вырос всего на 10%, хотя еще в январе перевозки росли более чем на 15%. Ситуация может усугубиться. Ряд авиакомпаний заявили о том, что с 1 июня вводят новые топливные сборы, что сделает билеты дороже на 1–1,5 тыс. руб. Авиакомпании понимают, что тем самым они могут ограничить рост перевозок в летний сезон, но другого выхода у них нет. На фоне растущих цен на керосин это единственный способ обеспечить приемлемый уровень доходности, полагают эксперты.

Росавиация подвела итоги работы авиакомпаний за первый квартал 2011 года. Согласно официальным данным, топ-15 российских авиакомпаний продолжает наращивать свою долю в общем объеме перевозок. В январе 2011 года на 15 крупнейших компаний приходилось 79% перевозок пассажиров, а по итогам квартала этот показатель вырос до 83%. При этом в топ-15 наконец удалось попасть low-cost-авиакомпаниям Sky Express и «Авианова», которые заняли 14-е и 15-е места, вытеснив авиакомпанию «Таймыр» и Red Wings Александра Лебедева (см. таблицу). В первой пятерке наибольший рост по кварталу – 47% (до 303 тыс. человек) – продолжает демонстрировать чартерная компания «Северный ветер» (бренд Nordwind), которая по итогам 2010 года выбила из пятерки «Оренбургские авиалинии».

В целом авиационная отрасль в первом квартале выросла на 10,1%, обслужив 11,1 млн пассажиров. Однако темпы роста перевозок пассажиров в сравнении с показателями аналогичных периодов 2010 года падают: если в январе перевозки выросли на 15,8%, в феврале – на 7,7%, то в марте рост замедлился до 6,9%. «Надо понимать, что в марте 2010 года рынок уже существенно восстановился, отсюда и снижение темпов»,– объясняет динамику первого квартала главный редактор «Авиатранспортного обозрения» Алексей Синицкий.

Между тем в дальнейшем темпы роста могут замедлиться еще сильнее. На этот раз в связи с повышением цен на билеты. В пятницу агентство «Интерфакс-туризм» со ссылкой на свои источники сообщило, что ряд авиакомпаний оповестили турфирмы о введении с 1 июня новых топливных сборов. Собеседники “Ъ” в авиакомпаниях подтвердили такие планы. Генеральный директор чартерных «Оренбургских авиалиний» Борис Портников заявил, что перевозчик рассматривает повышение топливного сбора с нынешних €15–20 до €30–40. В «Трансаэро» намерены увеличить сбор до €40. «Это закономерный шаг,– объясняет позицию авиакомпании ее пресс-секретарь Сергей Быхал.– Цены на авиатопливо увеличились с начала года примерно на 25%, и есть тенденция к дальнейшему росту стоимости нефтепродуктов». Российские дискаунтеры Sky Express и «Авианова» пока пересматривать ценовую политику не планируют, однако руководитель комитета по транспорту Ассоциации туроператоров России Дмитрий Горин уверен, что большинство перевозчиков все-таки поднимут топливный сбор до уровня €40–80 в зависимости от направления. «По ряду экзотических и длинных маршрутов он может достичь €120»,– считает господин Горин.

Из-за особого контроля властей, который был введен после ряда громких дел Федеральной антимонопольной службы против нефтяных компаний, российская цена на авиакеросин сейчас на 5–8% ниже общемировой, говорит источник “Ъ” в одной из нефтяных компаний. «Но авиакомпании, большую часть бизнеса которых занимают международные перевозки, вынуждены исходить из мировой ситуации на рынках, поскольку заправляются и в международных аэропортах»,– отмечает собеседник “Ъ”. От мировой рыночной конъюнктуры никуда не уйти, соглашается директор по развитию ИАЦ «Кортес» Павел Строков. «Сдерживать темпы роста цен на авиакеросин можно до поры до времени»,– добавляет господин Строков. Сейчас, по данным ИАЦ «Кортес», стоимость тонны керосина, включая НДС, колеблется от 22,2 тыс. до 25,6 тыс. руб.

Глава аналитического отдела «Авиапорта» Олег Пантелеев говорит, что повышения цен стоило ожидать. «Любые попытки государства сдержать рост цен на авиакеросин обычно длятся пару месяцев,– говорит эксперт.– А в преддверии летнего сезона, когда объемы перевозок традиционно увеличиваются, повышение цен происходит постоянно». Алексей Синицкий из «Авиатранспортного обозрения» подчеркивает, что во время кризиса авиакомпании снизили цены до минимального уровня. «Наращивать пассажирооборот на столь низких ценах было бы опасно»,– рассуждает аналитик, полагая, что сейчас через замедление темпов роста и увеличение цен на билеты происходит стабилизация рынка, которая должна улучшить финансовое состояние отрасли. «Понятно, что пассажиры хотели бы летать бесплатно, но то, что делают сейчас авиакомпании, это обеспечение приемлемого уровня доходности, который позволит им развиваться в будущем»,– резюмирует Алексей Синицкий.
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