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РИА «НОВОСТИ»; 04.05.2011; В РОСАВИАЦИИ СЧИТАЮТ, ЧТО ПАССАЖИРАМ НОЧЬЮ КОМФОРТНЕЕ ПРОХОДИТЬ ДОСМОТР, ЧЕМ ДНЕМ

Перенос чартерных рейсов на ночное время сократит время досмотра пассажиров и сделает данную процедуру более комфортной, заявил советник главы Росавиации Сергей Извольский в эфире радиостанции «Эхо Москвы».

Росавиация рекомендовала авиакомпаниям перенести чартерные рейсы на ночное время – с 22.00 до 6.00 – для того, чтобы разгрузить московский аэропорты.

«Прежде всего, это будет удобно для пассажиров: во-первых, сократится время предполетного досмотра, а также время досмотра на входах в аэровокзалы. Людям будет намного комфортнее из-за отсутствия очередей», – сказал Извольский.

О том, что чартерные рейсы из Московского авиаузла, возможно, будут летать только ночью, сообщил журналистам в среду глава Росавиации Александр Нерадько . По его словам, в этом году значительно выросли перевозки пассажиров – на 13-15% по отношению к аналогичному периоду прошлого года. Только 29 апреля этого года в преддверии майских праздников московские аэропорты перевезли более 102 тысяч пассажиров. Это рекордный показатель – такого в предыдущие годы не наблюдалось, отметил он.

Росавиация в этом году запретила выполнение 66 чартерных программ. На сайте Росавиации 22 апреля был опубликован список авиакомпаний, получивших допуск на выполнение чартерных рейсов в летнем сезоне, и 11 авиакомпаний, которым допуски даны не были. Среди них – две московские авиакомпании и девять региональных, причем больше всех отказов получили авиакомпании «Татарстан», «Ямал», «Якутия», «Кавминводыавиа». Больше всего отказов – по цепочкам в Хорватию (14), Грецию (12), Турцию (девять). Некоторые из программ – в Тунис, на острова Греции, в Италию, Бургас, Хорватию и Испанию должны были начаться на прошлой неделе.

Российский союз туриндустрии считает, что Росавиация должна уже зимой выдавать разрешения авиакомпаниям, чтобы они могли работать в режиме туристического рынка. Сейчас же Росавиация 22 апреля дала допуск на программы, начинающиеся с 25 апреля.

Таким образом, туроператоры за три дня должны продать туры и заполнить все самолеты на ближайшие вылеты.

Между тем министр транспорта РФ Игорь Левитин предлагал лишать лицензии те авиакомпании, которые продают билеты на чартерные рейсы, не получив разрешения на них.
ВЕДОМОСТИ; АНАСТАСИЯ ДАГАЕВА; 05.05.2011; ЛЕТАЙТЕ В ОТПУСК НОЧЬЮ 

Московские аэропорты не справляются с наплывом туристов, поэтому Росавиация рекомендовала выполнять чартеры из Москвы ночью. Впрочем, расписание крупнейшей туристической авиакомпании – «Трансаэро» – останется без изменения

Росавиация рекомендовала сдвинуть расписание чартерных рейсов в московских аэропортах на ночное время – с 22.00 до 6.00, сообщил «Интерфакс» со ссылкой на руководителя ведомства Александра Нерадько. Столичные аэропорты очень загружены – усугубляет ситуацию ремонт во «Внуково», а число авиакомпаний, желающих выполнять чартеры из Москвы, растет, объяснил представитель ведомства. В апреле комиссия Росавиации поставила рекорд, отказав 11 перевозчикам в допуске на международные чартерные рейсы более чем по 60 популярным туристическим направлениям. Преимущественно это были региональные компании, не базирующиеся в Москве: «Татарстан», «Кавминводыавиа», «Уральские авиалинии», «Ямал» и проч. На сайте «Татарстана» так и сказано: причиной отказа стала «чрезмерная загруженность столичных аэропортов».

Московское направление очень прибыльное: на нем сосредоточено 80% всего российского туристического потока, указывает представитель Российского союза туроператоров Ирина Тюрина. В целом же спрос на отдых за границей вырос на 30% к уровню 2010 г., добавляет коммерческий директор «Инна тур – VIP-сервис» Дмитрий Горин.

Вряд ли это хорошая идея – перевести чартеры на ночь, полагает сотрудник одного из региональных перевозчиков, получивших отказ на чартеры. Впрочем, если компания получит допуск на популярные направления, то она согласится на любое время вылетов, признается он.

Но перевести чартеры на ночь одним росчерком пера невозможно, категорична Тюрина. Возникает множество неудобств, которые портят путешествие и делают его дороже. Например, непонятно, как люди будут добираться до аэропортов – общественный транспорт ночью не ходит; кто будет компенсировать дополнительные траты на гостиницу – ведь обычно заселение идет в полдень или в 2 часа дня, перечисляет она. Тюрина напоминает, что добраться до курортов Турции, Черногории и проч. можно, как правило, лишь на чартерах. Наконец, далеко не все иностранные аэропорты работают ночью, добавляет она. Единственный вариант – сделать стоимость билетов на чартеры как у европейских лоукостеров, считает Горин. Но обслуживание в аэропортах ночью не становится дешевле, значит, и возможностей снизить тариф нет, рассуждает он. А Тюрина опасается, что люди начнут отказываться от турпакетов с неудобным временем.

Впрочем, у крупнейшего туристического перевозчика – «Трансаэро» с расписанием все в порядке. Чартерная программа полностью согласована с «Домодедово» и «Шереметьево» и Росавиацией. Вносить в нее какие-либо изменения авиакомпания не планирует, сообщил представитель «Трансаэро». «Аэроэкспресс» внимательно следит за изменениями в расписании авиакомпаний и, соответственно, нагрузкой в аэропортах. «В случае необходимости мы постараемся скорректировать график движения аэроэкспрессов», – обещает представитель компании.

КОММЕРСАНТЪ; АЛЕКСАНДР ПАНЧЕНКО; 05.05.2011; ЧАРТЕРЫ ПОСЫЛАЮТ НА НОЧЬ 

Других способов разгрузить аэропорты Москвы в Росавиации не видят 

Чартерные рейсы российских авиакомпаний могут перенести на ночное время. Сделать это рекомендует Росавиация для разгрузки переполненных аэропортов Москвы, где 29 апреля был зафиксирован рекордный пассажиропоток – 102 тыс. человек. Однако рост авиаперевозок замедляется, и эксперты называют инициативу Росавиации в первую очередь очередным шагом в поддержку регулярных перевозчиков. 

Росавиация нашла новый способ решения проблем с нехваткой пропускных способностей московских аэропортов. «Чтобы разгрузить аэропорты, рекомендуем авиакомпаниям переносить чартеры на ночное время – с 22.00 до 6.00»,– заявил глава ведомства Александр Нерадько, которого цитирует «РИА Новости». Он подчеркнул, что 29 апреля в московском авиаузле был зафиксирован рекордный пассажиропоток – аэропорты обслужили 102 тыс. человек, а поскольку авиаперевозки продолжают расти на 13-15% в год, вскоре емкостей аэропортов может не хватить. 

Как пояснили «Ъ» в пресс-службе Росавиации, пока речь идет только о рекомендациях, следование которым позволило бы улучшить ситуацию в московском авиаузле. В особенности это касается региональных авиакомпаний, которые не базируются в Москве, но стремятся получить доступ к рейсам из столицы. «Мы советуем им либо выполнять больше чартерных рейсов из регионов, либо договариваться с московскими аэропортами на организацию ночных перелетов,– поясняет советник главы Росавиации Сергей Извольский.– Это было бы удобнее для пассажиров: предполетный осмотр проходил бы быстрее, не нужно стоять в очередях на входах в аэровокзалы». 

Авиакомпании и представители туристической индустрии отреагировали на инициативу Росавиации неоднозначно. В пресс-службе «Трансаэро» «Ъ» сообщили, что перевозчик составлял программу чартерных полетов на летний сезон 2011 года с учетом «реальных возможностей московского авиаузла» и вносить в нее изменения не собирается. В крупнейшей на рынке чартерной авиакомпании «Северный ветер» (бренд Nordwind) от комментариев отказались, сославшись на то, что официальных указаний от Росавиации не получали. Но источник «Ъ» в другой крупной чартерной авиакомпании называл предложения Росавиации «вменяемыми и логичными». «Зачастую, когда авиакомпании запрашивали дополнительные допуски на выполнение чартерных рейсов, им предоставлялись слоты как раз в ночное время»,– говорит он. Однако лучше бы Росавиация пыталась наладить ситуацию другими способами, например улучшением организации воздушного движения, добавляет собеседник «Ъ». 

«Рейс в 5.40 вряд ли напугает авиакомпанию или турфирму,– отмечает гендиректор Русского чартерного центра Алексей Молоканов.– Слот на 6 часов утра и так использовался российскими перевозчиками очень часто». По мнению эксперта, данной рекомендацией смогут с пользой для себя воспользоваться перевозчики, которым чартерная комиссия отказала в доступе по ряду направлений (см. «Ъ» от 27 апреля). Однако полностью перевести чартерные рейсы на ночное время игроки рынка вряд ли решатся, добавляет Алексей Молоканов. 

Гендиректор авиаброкерской компании «Авиачартер» Александр Морозов подчеркивает, что аэропорты Греции, Италии, Хорватии просто не примут самолеты ночью, так как это запрещено. «По факту ночью летать, кроме Египта и Турции, особо некуда»,– говорит он. Эксперт отмечает, что предложение по дополнительному регулированию чартерных рейсов не повлияет на летний сезон этого года, однако следующим летом пассажирам стоит готовиться ехать в аэропорт ночью. «Государственные рекомендации у нас принято исполнять»,– поясняет он. 

У главы аналитической службы агентства «Авиапорт» Олега Пантелеева складывается ощущение, что подобными действиями госорганы пытаются выжить чартерных перевозчиков из сегмента. «Росавиация четко показывает, что работать должны назначенные перевозчики на регулярной основе»,– говорит эксперт. По его мнению, похвально, что Росавиация пытается подстраховаться на случай нехватки мощностей аэропортов, но, по итогам первого квартала, рынок растет на всего на 10%, а билеты и туры дорожают на фоне увеличения стоимости авиатоплива. «Мы в данном случае имеем настоящую дискриминацию чартерных пассажиров, ущемление их права на комфортную перевозку»,– соглашается пресс-секретарь Российского союза туриндустрии Ирина Тюрина, которую цитирует «Интерфакс». Она подчеркивает, что в аэропортах многих стран мира, наоборот, отказываются от ночных рейсов. 

ИЗВЕСТИЯ; ЮЛИЯ КРИВОШАПКО; 05.05.2011; ЧАРТЕРЫ ОТПУСТИЛИ В НОЧНОЕ 

Росавиация рекомендовала авиаперевозчикам сдвинуть вылеты чартерных рейсов из Москвы на ночное время. Авиакомпании менять расписание пока не спешат, но не исключают, что такая необходимость может возникнуть. Пассажирам в этом случае придется смириться с неудобствами, говорят эксперты.

Нагрузка на столичные аэропорты в этом году зашкаливает. По данным Росавиации , пассажиропоток увеличился на 15%. 29 апреля московские аэровокзалы вообще установили рекорд, обслужив более 100 тысяч путешественников.

Ажиотаж специалисты объясняют тем, что авиакомпании до майских праздников предлагали достаточно приемлемые по цене билеты. Спада интереса к авиаперелетам, по их прогнозам, не будет и в ближайшие несколько месяцев, даже несмотря на ожидаемое подорожание билетов с 1 июня. Ведь впереди сезон летних отпусков.

Учитывая эту ситуацию, Росавиация рекомендовала авиакомпаниям сдвинуть чартеры на ночное время суток – с 22 до 6 часов утра, когда небо относительно свободно и аэровокзалы не так загружены. Об этом журналистам сообщил глава ведомства Александр Нерадько .

- Перенос времени вылета чартеров позволит избежать массового скопления пассажиров, облегчит процедуру предполетного досмотра и контроля, – пояснил «Известиям» официальный представитель Росавиации Сергей Извольский.

Однако перевозчики менять расписание пока не собираются. Большой необходимости в этом нет, тем более о переносах придется оповещать пассажиров, а это не только дополнительная нагрузка на персонал, но и перспектива выслушать нелестные отзывы от возмущенных путешественников.

- Заявление Росавиации – лишь рекомендация, а не руководство к действию, – заявил «Известиям» пресс-секретарь авиакомпании «Скай-Экспресс» Виталий Коренюгин. – Наша авиакомпания в массовом порядке сдвигать чартеры не планирует. Не исключено, что возникнет разовая необходимость. Тогда будем вести переговоры с аэропортами. Все зависит от их возможностей и графика работы.

Рекомендациям Росавиации не готовы следовать и другие перевозчики. В «Трансаэро» и «Аэрофлоте» корреспондента «Известий» заверили, что этот вопрос пока даже не обсуждается.

Между тем московские аэровокзалы к ночным чартерам готовы, ведь для них это дополнительный заработок.

- Наш аэропорт круглосуточный, поэтому может принимать и отправлять воздушные суда в любое время, – сказал «Известиям» руководитель пресс-службы «Шереметьево» Роман Генис. – Пассажиропоток действительно большой. Этим летом мы ожидаем его увеличения на 20%. Так что, если авиакомпании сдвинут чартеры на ночные часы, против не будем.

Однако некоторые зарубежные аэропорты, особенно на курортах Греции, Италии, Кипра, ночью не работают. Не создаст ли это дополнительные неудобства для пассажиров? Авиаперевозчики заявляют, что это исключено.

- Если у аэропорта нет возможности принять самолет в ночные часы, то мы просто не будем ставить чартеры на это время, – говорит Виталий Коренюгин. – А вообще я не понимаю, почему перспектива переноса рейсов на ночное время суток вызывает такое беспокойство. Это же удобно. Пассажиры смогут без пробок доехать до аэропорта, быстро пройти контроль, сесть в самолет, а утром проснуться на месте.

У экспертов другое мнение. Добираться ночью в аэропорт, когда не работает метро и не ходят аэроэкспрессы, достаточно проблематично, напоминает Анна Лихачева, юрист, специализирующийся на защите прав потребителей. Если нет своего «руля», единственный выход – такси, а это дополнительные расходы.

Но если авиакомпании все же решат переносить чартеры, пассажирам с неудобствами, видимо, придется смириться.

- Билеты на чартеры в 2 – 3 раза дешевле, чем на обычные рейсы, – констатирует Алексей Безбородов, гендиректор исследовательского агентства в сфере транспорта «Инфраньюс». – Люди, оплатившие самый дешевый вариант перелета, должны всегда быть готовы к тому, что придется жертвовать комфортом. К сожалению, таковы правила игры.

МОСКОВСКИЕ НОВОСТИ; МИХАИЛ КУКУШКИН, ЕЛЕНА ДАНИЛОВИЧ; 05.05.2011; НОЧЬ – ВРЕМЯ ЧАРТЕРОВ 

Росавиация рекомендует чартерам летать по ночам. По словам главы ведомства Александра Нерадько , столичные аэропорты перегружены и другого времени для нерегулярных рейсов у них нет. Утвержденное расписание менять не будут, пока речь идет о дополнительных рейсах, однако идея немедленно вызвала возмущение туроператоров.

«Мы рекомендуем авиакомпаниям переносить чартерные рейсы на ночное время суток, с 22 до 6 утра, с тем, чтобы разгрузить аэропорты», – заявил Александр Нерадько во время поездки в Астрахань. Глава Росавиации объяснил это тем, что с началом весенне-летнего туристического сезона нагрузка на отечественные аэропорты резко возросла. По его словам, в мае поток пассажиров на 13-15% превысит показатели аналогичного периода прошлого года. Идея «разгрузить аэропорты» ценой переноса чартеров на темное время суток не понравилась игрокам туриндустрии. «Подумал ли кто-нибудь, как будут добираться в аэропорт и из аэропорта ночью люди и кто компенсирует дополнительную ночь в гостинице? Заселиться в отель можно с 12 дня, в некоторых – только с двух, поэтому туристу придется дополнительно платить за сутки проживания», – возмущается пресс-секретарь Российского союза туриндустрии Ирина Тюрина. Исполнительный директор Ассоциации туроператоров России Майя Ломидзе согласилась с тем, что событие неприятно в первую очередь для потребителя, но на выездном туризме не отразится и компании не должны понести убытков. «Если такую меру введут, то нужно будет вести переговоры между аэропортами, российскими авиаперевозчиками и туроператорами», – говорит она.

В Росавиации пояснили, что глава ведомства не имел в виду тотальной дискриминации чартеров. «Уже утвержденные чартерные программы будут реализованы в соответствии с тем расписанием, о котором аэропорты и авиакомпании договорились между собой, – сообщили в Росавиации . – Мы просим авиакомпании обратить внимание на нашу рекомендацию об использовании ночных часов в том случае, если они будут подавать заявки на дополнительные рейсы». Кроме того, там уточнили, что вопрос касается только московских аэропортов, но не региональных.

Столичные аэропорты спокойно отреагировали на заявление Росавиации . «Если со стороны авиакомпаний и туроператоров будет спрос на организацию чартерных рейсов в ночное время, мы готовы предоставить им такую возможность», – заявил начальник пресс-службы ОАО «Международный аэропорт Шереметьево» Роман Генис. Он, однако, подчеркнул, что аэропорт не видит повода переносить рейсы, как регулярные, так и чартерные, для которых уже было найдено время в дневном расписании.

В аэропорту Внуково сообщили, что не получали рекомендации Росавиации официальным порядком и также не видят повода что-то предпринимать. Пресс-секретарь авиакомпании «Трансаэро», летающей из столичных аэропортов Домодедово и Шереметьево, Сергей Быхал также заявил, что рекомендация отраслевого агентства в его компанию не поступала. «Наша программа, как регулярная, так и чартерная, утверждена Росавиацией и аэропортами, причем не только российскими, но и зарубежными, до конца летнего сезона. Мы собираемся работать по этой утвержденной программе», – подчеркнул г-н Быхал.

***

Пошли в рост

Стоимость авиабилетов растет следом за повышением цен авиатоплива на мировых рынках. Ассоциация туроператоров России (АТОР), которая прогнозировала, что ближе к лету отечественные авиаперевозчики введут топливные сборы, сообщила вчера, что сборы будут включены в стоимость июньских туров. Так, на Крит и Тунис топливный сбор «Трансаэро» составит 40 евро, на Турцию – $80. Дополнительные деньги туроператоры будут включать в туристические пакеты, сообщается на сайте АТОР. По уже выкупленным турам большинство операторов оплату топливных сборов решили взять на себя, чтобы не портить отношения с агентствами и с туристами.

***

В мае пассажиропоток превысит показатели прошлого года на 13-15%

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 05.05.2011; ЗОЛОТОЙ КИЛОМЕТР 

Всемирный банк в Докладе об экономике России снизил оценку стоимости содержания и ремонта автотрасс более чем в два раза. Однако найти качественные дороги с таким финансированием практически невозможно.

В первоначальном варианте доклада содержались данные, которые немало удивили дорожников. Оказывается, на содержание дорог расходуется от 25 до 50 тысяч долларов за один километр. Таких дорогущих участков дорог в стране вообще не существует. С просьбой пересмотреть эти данные российские дорожники и обратились во Всемирный банк. Как пояснил вчера «РГ» глава Росавтодора Анатолий Чабунин , была проведена совместная экспертиза, в итоге вышло, что стоимость ремонта и содержание дорог в России и Финляндии практически одинаковы, а не дороже, как утверждалось ранее.

В пересчете на один километр – для федеральных и региональных дорог она составила 8 тысяч 038 евро на один километр дороги в 2010 году в России. Данная цифра существенно ниже, чем официальные нормы расходования на содержание дорог, на которые изначально опирался банк. В том числе и потому, что дороги в России поддерживаются в нормативном состоянии не на сто процентов. Федеральные трассы только в этом году на 60 процентов станут соответствовать нормативам, сказал Чабунин .

В случае с Финляндией стоимость содержания дорог на один километр в 2008 году составила 7274 евро для всех типов дорог. Причем там учитывались и расходы на муниципальные дороги. Если учесть расходы на ремонт наших местных дорог, то стоимость содержания в целом по России упадет до 3,5 тысячи евро за километр, считает Чабунин . Потом, затраты на содержание дорог в пересчете на один километр дорог в России включают в себя как текущий, так и капитальный ремонт, в то время как в Финляндии аналогичный показатель включает лишь текущий ремонт. При этом, в соответствии с данными World Economic Forum, среди 139 стран Финляндия занимает 13-е место по состоянию дорог, в то время как Россия – 125-е место.

Доля госрасходов на дорожное хозяйство в валовом внутреннем продукте сократилась с 2,8 процента ВВП в 2000 году до всего лишь 1,5 процента в 2009 году. Практически в два раза, сожалел Чабунин . Хотя федеральным бюджетом России и предусмотрено значительное увеличение финансирования дорожного хозяйства в 2011-2013 годах, однако это увеличение будет все же ниже уровня, необходимого для обеспечения надлежащего содержания и ремонта существующей дорожной сети. Согласно имеющимся оценкам, к 2013 году запланированный уровень финансирования дорожного хозяйства позволит сократить, но отнюдь не ликвидировать денежный дефицит. Проведенные экспертами расчеты подтверждают: разрыв между потребностями и фактическим финансированием составляет около 1,1 процента ВВП, причем наибольший дефицит финансирования характерен для региональной дорожной сети. Если к этому прибавить расходы на расширение базовой дорожной сети, то дефицит финансирования превысит 2 процента ВВП.

Что касается источников финансирования, то здесь Всемирный банк рекомендует обратить еще большее внимание на налоги на горюче-смазочные материалы, которые во всем мире являются главным инструментом ценовой политики в транспортном секторе. В России эти налоги сохраняются на относительно низком уровне. Продуманное их повышение может обеспечить получение достаточного объема доходов для финансирования содержания дорожной сети. Но на строительство дорог надо будет искать другие источники. В ряде стран для обеспечения финансовой приемлемости полностью финансируемой программы содержания дорог используются дорожные фонды второго поколения. Они увязывают доходы с расходами, а управление этим фондом осуществляется советом, представляющим интересы пользователей автомобильных дорог. В России появился в этом году дорожный фонд, который предназначен для финансирования строительства, ремонта и обслуживания дорожных объектов. Однако, судя по всему, он создан не как фонд второго поколения, а как традиционный дорожный фонд, отмечают эксперты Всемирного банка. Советы банка распространяются и на пересмотре правила закупок, в соответствии с которыми заказы на проведение строительных работ размещаются через обратные аукционы, что является уникальной практикой, существующей только в России. Обратный аукцион – это вид аукциона, в котором продавцы соревнуются за право заключения контракта, предлагая как можно более низкую цену. При переходе к другой схеме для определения цены контракта можно будет избежать, оттого что она в большинстве случаев далека от реалистичной рыночной цены, отражающей открытую и справедливую конкуренцию.

Чтобы сэкономить, России рекомендуется внедрение практики заключения контрактов на выполнение работ по содержанию дорог с учетом конечных результатов, когда при размещении заказов на содержание автомобильных дорог определяются конкретные работы, подлежащие выполнению, а оплата производится за выполненный объем работ.

Есть потенциал по финансированию дорожных проектов международными организациями, которые могут не только предоставлять долгосрочные кредиты, но и оказывать экспертное содействие в подготовке, мониторинге и осуществлении надзора проектов, отмечается в докладе.

Кстати

В Москве выявлен факт хищения бюджетных денежных средств – более 20 миллионов рублей, в котором подозреваются должностные лица государственной дорожно-транспортной организации, сообщил вчера Интерфаксу. Уголовное дело возбуждено по статье о мошенничестве и злоупотреблении должностными полномочиями. В Росавтодоре сообщили, что оказывают содействие прокуратуре в расследовании дела.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ГАЛИНА ГОДУНОВА, ЛАРИСА ИОНОВА; 05.05.2011; КАСПИЙ В СТАТУСЕ

Россия считает Каспий уникальным внутриконтинентальным водоемом и «выступает против раздела его акватории на национальные секторы».

Пока сохраняется неопределенность правового статуса Каспийского моря. Эту важную тему затронул на заседании Морской коллегии в Астрахани ее председатель вице-премьер Сергей Иванов. 

При этом отдельные виды ресурсов, в том числе и биоресурсы, являются неделимыми и требуют координации действий по их сохранению со стороны всех прикаспийских государств. Так же, как и обеспечение безопасности мореплавания и хозяйственной деятельности, особенно в сфере предотвращения и ликвидации последствий аварийных ситуаций при нефтедобыче.

Пока попытки заключения пятисторонних соглашений не увенчались успехом, констатировал Сергей Иванов. Деятельность по освоению углеводородных месторождений на шельфе Каспийского моря составляет мощную экономическую подоплеку развития всего региона. По оценкам Минприроды России, только разведанные запасы составляют по нефти – 2,9 миллиарда тонн, по природному и нефтяному газу – свыше 3,1 триллиона кубических метров.

Сегодня на российской части дна Каспия открыто 10 новых месторождений, которые могут обеспечить ежегодную добычу около 40 миллионов тонн нефти. Иванов пообещал, что добыча нефти и газа на российском шельфе Каспийского моря будет производиться исключительно по технологии нулевого сброса в акваторию. Он отметил, что был на буровых платформах и видел, что вся техническая жидкость не сливается в воду, а помещается в контейнеры и вывозится на берег, где утилизируется.

Такой метод работы называется технологией нулевого сброса. Вице-премьер напомнил, что запасы углеводородов в российской части шельфа Каспия оцениваются в 100-150 миллионов тонн нефти и 530 миллиардов кубометров газа. Разведанные запасы всего шельфа Каспийского моря составляют 2,95 миллиардов тонн нефти и 3,1 триллионов кубометров газа.

Что касается вопросов судоходства, то правительство планирует в конце мая рассмотреть законопроект о поддержке отечественного судостроения, сообщил вице-премьер. Не секрет, что многие компании заказывают суда в других странах, там же встают на ремонт. Все это не способствует развитию нашего судостроения и чтобы спасти его уже долгое время законодатели, чиновники и эксперты обсуждают законопроект о судостроении.

Иванов выразил надежду, что этот долгожданный документ, предусматривающий ряд мер по субсидированию развития отрасли все же поступить в правительство до лета. В нем предполагается бюджетное субсидирование процентных ставок по кредитам, получаемым на строительство судов и другие льготы, способствующие развитию судостроения в России.

«Это экономические меры, направленные на то, чтобы нашим судовладельцам было выгодно строить суда на отечественных верфях», – сказал вице-премьер.

Кроме того, на Морской коллегии обсудили вопрос о комплексном решении проблемы судоходности Волги и перспективах развития международного транспортного коридора «Север- Юг».

По словам губернатора Астраханской области Александра Жилкина, общий грузооборот каспийских портов за весь прошлый год составил около 54 миллионов тонн. Доля России в нем – всего 11 миллионов тонн, то есть не более 20 процентов.

Замминистра транспорта Виктор Олерский заявил, что спустя десять лет после начала активного продвижения международного транспортного коридора «Север – Юг» «потенциал коридора реализован минимально».

По мнению Виктора Олерского, основные преимущества коридора – скорость и стоимость доставки – нивелируются слишком долгим процессом прохождения всех таможенных процедур и отсутствием гибкости тарифной политики из-за имеющей место дискриминации российских судов в некоторых иностранных портах и из-за несовершенства транспортной инфраструктуры портов российских.

Виктор Олерский и Александр Жилкин были едины во мнении, что для максимальной реализации потенциала транспортного коридора «Север – Юг», инициатором создания которого выступила в свое время Россия, необходимо активизировать развитие порта Оля, сделать его основным российском портом на каспийских транзитных путях.

Исходя из динамики перевалки грузов в конкурирующих портах, только развитие порта Оля позволит остановить наметившееся вытеснение России из каспийских морских перевозок, подчеркнул губернатор. Чтобы нас не выдавили с каспийского направления, необходимо кратно активизировать здесь усилия.

Сегодня Казахстан, Иран и Азербайджан занимаются модернизацией своих портов и портовой инфраструктуры, чтобы увеличить грузооборот на 15-20 процентов и стать еще более конкурентоспособными.

По расчетам Минтранса и правительства Астраханской области завершение к 2014-2015 годам строительства второго грузового района порта Оля в рамках федеральных целевых программ «Развитие транспортной системы России» и «Юг России» даст возможность России перехватить инициативу на каспийском транзите.

Материал публикуется в авторской редакции. Читать версию статьи из номера 

Объем капитальных вложений в это строительство составил 17,5 миллиарда рублей, всего же планируется вложить в модернизацию по запланированным инвестиционным проектам 33,5 миллиарда. Из них только 4 миллиарда – средства федерального бюджета, то есть на один рубль федерального бюджета приходится семь рублей частных средств, что подтверждает высокий интерес инвесторов к этому направлению.

ВЕДОМОСТИ; 05.05.2011; ПЛОХАЯ ОЦЕНКА ЛУЧШЕ ДОБРОЙ ССОРЫ

«Аэрофлоту» пришлось расстаться с мечтами о блокирующем пакете в «Шереметьево». После слияния принадлежащего авиакомпании, ВТБ и ВЭБу ОАО «Терминал» (управляет терминалом D аэропорта) и государственного «Международного аэропорта «Шереметьево» (МАШ, владеет всеми остальными терминалами) на долю «Аэрофлота» в объединенной компании придется лишь 9%, еще по 4% получат банки, остальное – государство. Об этом договорились все заинтересованные стороны, рассказал гендиректор МАШ Михаил Василенко. Ровно такие доли получались и исходя из полученной в марте оценки Ernst & Young, но тогда «Аэрофлот» возражал: оценщик не учел, что пассажиропоток терминала D вышел на уровень, достичь которого планировалось только в 2016 г., и не принял во внимание будущие доходы от продажи перрона. Но и нынешняя оценка неплоха: прошлой осенью Credit Suisse и «Тройка диалог» подсчитали, что на всех трех владельцев «Терминала» должно приходиться лишь 8%, «Аэрофлот» же один претендовал на 25%. Спорить можно было бы очень долго, но «Аэрофлоту» давно хотелось избавиться от перегруженного долгами актива. К тому же промедление затормозило бы слияние «Шереметьево» и «Внуково», которое благословил Владимир Путин. Теперь терминалы «Шереметьево» объединятся в течение 2-3 месяцев, обещает Василенко.

КОММЕРСАНТЪ; АЛЕКСАНДР ПАНЧЕНКО; 05.05.2011; ШЕРЕМЕТЬЕВО ОТСТОЯЛО СВОЮ ЦЕНУ 

и теперь может начать консолидацию 

Собственники терминалов в аэропорту Шереметьево наконец согласовали стоимость своих активов. Акционеры ОАО «Терминал» (управляет терминалом D) – «Аэрофлот», ВЭБ и ВТБ – неожиданно решили утвердить его оценку на уровне $354 млн, хотя до сих пор утверждали, что терминал стоит дороже. Таким образом, затянувшийся процесс консолидации активов Шереметьево может завершиться в течение нескольких месяцев. По итогам у государства останется около 83% акций второго по пассажирообороту аэропорта в стране. 

Владельцы терминалов аэропорта Шереметьево могут объединить свои активы в течение двух-трех месяцев. Об этом рассказал сегодня журналистам гендиректор ОАО «Международный аэропорт Шереметьево» (МАШ) Михаил Василенко. По его словам, разногласия по оценке активов, которые имелись со стороны акционеров ОАО «Терминал» (управляет терминалом D в аэропорту Шереметьево), устранены. В ближайшее время акционеры «Терминала» – «Аэрофлот», ВЭБ и ВТБ – утвердят оценку Ernst & Young. По ней бизнес терминала D с учетом более $900 млн долгов стоит $354 млн. Совет директоров МАШ в конце апреля уже одобрил оценку бизнеса основной аэропортовой компании на уровне $1,7 млрд (см. «Ъ» от 28 апреля). 

До сих пор акционеры «Терминала» неоднократно давали понять, что не согласны с оценкой своего актива на уровне $354 млн. Более того, собеседники «Ъ», близкие к совладельцам «Терминала», утверждали, что при проведении предварительной оценки Ernst & Young исходил из недостоверных прогнозов по пассажиропотокам терминала D и терминалов МАШ, и заявляли, что будут требовать корректировки полученной цифры. Почему акционеры «Терминала» вдруг отказались от претензий, господин Василенко не пояснил. В пресс-службе «Аэрофлота» отказались от комментариев, сославшись на то, что все руководство авиакомпании находится на отдыхе. 

Исходя из согласованной оценки, государство получит 83% акций объединенной компании, «Аэрофлот» – около 9%, ВЭБ и ВТБ – по 4% акций. Объединять активы будут через внесение в уставный капитал МАШ акций ОАО «Терминал», которыми оплатят допэмиссию МАШ (примерно 17% от уставного капитала). Следующим шагом должно стать привлечение в аэропорт управляющей компании. Готовить конкурсную документацию, в том числе критерии для отбора, будут правительственные консультанты по развитию Шереметьево – консорциум «Тройки Диалог» и Credit Swiss. По словам Михаила Василенко, сам конкурс может пройти в течение шести-семи месяцев после объединения терминалов, то есть в конце 2011 – начале 2012 года. Михаил Василенко уточнил, что управляющая компания в дальнейшем может взять под управление и аэропорт Внуково, который по решению государства должен быть объединен с Шереметьево. 

Андрей Рожков из ИФК «Метрополь» считает, что «Аэрофлот», ВЭБ и ВТБ вряд ли могли претендовать на большую долю, чем они получат, исходя из утвержденных цифр оценки. «Надо понимать, что при долге «Терминала» на уровне $900 млн получить блокпакет в объединенном Шереметьево можно было, только доплатив за него $300-350 млн»,– поясняет эксперт. Он полагает, что собственники терминала D смирились с оценкой еще и потому, что государство инициировало слияние Шереметьево и Внуково. «Ведь при получении владельцами терминала D блокпакета в Шереметьево государство могло лишиться контрольного пакета в объединенном аэропорту»,– уточняет аналитик. Анна Куприянова из «Уралсиба» добавляет, что «Аэрофлот» мог согласиться на десятипроцентную долю в объединенном Шереметьево еще и потому, что в преддверии консолидации с шестью авиакомпаниями «Ростехнологий» перевозчику нужно было улучшить свой баланс. Терминал D не приносит «Аэрофлоту» прибыли, поясняет аналитик, поэтому проще его списать, чем продолжать консолидировать долг в отчетности. 
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Объединение «Международного аэропорта Шереметьево» и терминала D, который принадлежит компании «Аэрофлот», завершится через несколько месяцев. «В течение двух-трёх месяцев мы процесс объединения закончим», – сообщил 4 мая генеральный директор Шереметьево Михаил Василенко .

После объединения основным акционером объединенного комплекса станет государство – ему будет принадлежать 83%. Доля «Аэрофлота» составит 9%, а госбанки ВЭБ и ВТБ сохранят за собой по 4%.

В пользу акционеров терминала будет проведена допэмиссия около 17% акций от уставного капитала МАШ.

По словам Василенко , акционеры обеих структур – «Аэрофлот», Внешэкономбанк, ВТБ и Шереметьево – достигли соглашения по оценке терминала D и МАШ. Стоимость объединенного комплекса составит около $2,2 млрд.

В марте заместитель генерального директора по корпоративному развитию и инфраструктуре МАШ Игорь Гречухин оценил эффективность деятельности после объединения «не менее чем в $200 млн, $200–300 млн». Консультанты оценивали синергетический эффект в $500 млн.

В 2010 году было принято решение объединить все терминалы МАШ, с тем чтобы в дальнейшем реализовать слияние Шереметьево и Внуково. Решение о консолидации двух аэропортов было озвучено премьер-министром России Владимиром Путиным в конце марта.

Через 6–7 месяцев после объединения терминала D и Шереметьево будет выбрана управляющая компания для новой структуры. Подготовка к конкурсу начнется на последней стадии слияния. Соответствующие документы составят консультанты из «Тройки Диалог» и Credit Suisse.

Михаил Василенко также сообщил, что строительство третьей взлетно-посадочной полосы в Шереметьево планируется начать в 2012 году. Материалы по третьей полосе находятся в экспертизе.

«Я надеюсь, что в мае они выйдут, так как проект проработан. Деньги на выкуп земли выделены, – рассказал он, – если все пойдет как надо, то в 2014 году полоса будет построена».
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