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РБК DAILY; 13.05.2011; СЕРГЕЙ СТАРИКОВ; ПАССАЖИРЫ ПОСИДЕЛИ НА 24 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ

Депутатам предложили узаконить санкции для авиакомпаний за задержку рейсов
Задержка вылета должна стоить авиакомпании до 24 тыс. руб. за каждого пассажира. Столько депутат Госдумы Анатолий Иванов предлагает платить каждому, кто застрял в аэропорту не по своей вине. Санкции этим не исчерпываются, еще 40 тыс. компания заплатит в бюджет, если оставит клиента в зале ожидания без внимания.

26 декабря 2010 года аэропорт Домодедово из-за природных катаклизмов остался без электричества. Согласно докладу, сделанному министром транспорта Игорем Левитиным, 26 - 28 декабря в аэропорту был задержан 801 рейс и отменены 408 рейсов, пострадали 20 тыс. человек. Примерно столько же пассажиров три дня не могли вылететь вовремя из Шереметьево. Средняя компенсация пассажиру задержанного рейса тогда составила 13,5 тыс. руб., однако выплачивалась она авиакомпаниями по своему усмотрению в досудебном порядке и на основании подтверждения понесенных расходов. Депутат Госдумы от «Единой России» Анатолий Иванов решил, что должны платить за сорванные вылеты больше и не по доброй воле, а по закону.

На этой неделе комитет Госдумы по транспорту начал рассылку его законопроекта о совершенствовании ответственности авиакомпаний при отказе пассажиру в посадке на рейс, отмене или его задержке. «Штрафы слишком высокие, они непривычны для российского менталитета, но они совпадают с европейскими», - рассказал РБК daily Анатолий Иванов. Основные споры по его предложению развернутся осенью. «Скорее всего, в весеннюю сессию мы не успеем его рассмотреть, и его принятие по технологическим причинам перейдет на сентябрь. Сейчас мы ждем заключения правительства», - отметил г-н Иванов.

Главной идеей единоросса является увеличение размера компенсации, выплачиваемой пассажиру: в зависимости от дальности полета она может составить до 24 тыс. руб. Более того, если поправки обретут силу закона, перевозчик будет обязан предложить клиенту альтернативный рейс или вернуть ему по первому требованию полную стоимость билета, в том числе и за выполненную часть полета, или стоимость билета, необходимого для возврата в пункт отправления (при стыковочных рейсах).

Депутат Иванов учел и то, как компании заботятся о «пролетевших» пассажирах. Он хочет дополнить КоАП штрафом в 30 - 40 тыс. руб. за каждого клиента, если его не обеспечили напитками, горячей едой, связью и ночлегом при длительных задержках. Это заметно отличается от действующей компенсации в 25 руб. за каждый час задержки.

«Сейчас созданы условия, когда недобросовестным перевозчикам экономически выгодно пренебречь правами и законными интересами пассажиров и понести мизерную ответственность по сравнению с многомиллионными дополнительными доходами или сэкономленными расходами», - отмечают специалисты Общества по защите прав потребителей (ОЗПП). По словам юриста ОЗПП Марии Свиридовой, наиболее часто пассажиры жалуются на чартеры, особенно если ждут самолета за рубежом.

Официальный представитель «Трансаэро» не стал комментировать инициативу депутата Анатолия Иванова, сославшись на то, что в компании еще не ознакомились с поправками. В S7 отказались комментировать инициативу до ее принятия. «Актуализация законодательства в части ответственности авиакомпаний перед авиапассажирами вполне назрела, так как действующие сейчас нормы не защищают интересы потребителей в полной мере, - говорит руководитель аналитического отдела агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев. - Но маловероятно, что увеличение размера компенсаций и штрафы повлияют на авиакомпании в части сокращения числа задержек и их длительности, а любые дополнительные расходы будут переложены на стоимость билета».

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; 13.05.2011; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; ПРОВЕРКА В ПОЛЕТЕ

Минтранс и Счетная плата вместе обсудят ситуацию в авиации 
Минтранс и Счетная палата договорились провести совещание, посвященное результатам проверки двух аэропортов России - Домодедово и Шереметьево. Об этом корреспонденту «РГ» сообщили вчера в министерстве.

Как писала «РГ» в номере от 12 мая, Счетная палата сделала ряд выводов, в том числе и о критическом состоянии российской гражданской авиации. У экспертов авиационного рынка они вызвали вопросы

О своем видении ситуации в отрасли вчера «РГ» рассказал глава аналитической службы агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев. По его мнению, по двум аэропортам нельзя судить о состоянии всей гражданской авиации. Конечно, в ней есть проблемы, но они не связаны с ледяным дождем, который заставил пассажиров в декабре прошлого года ночевать в аэропортах. Напомним, тогда в Шереметьево у компании «Аэрофлот» закончился антигололедный реагент, но в целом в этом аэропорте были достаточные запасы жидкости. Однако из-за погодных условий время обработки каждого самолета увеличилось, но некорректно, по мнению эксперта, говорить о том, что в Шереметьево рейсы были отменены из-за отсутствия жидкости и техники по обработке наледи.

Эксперт напомнил, что «Аэрофлот» является коммерческой компанией. И вопрос о поставщиках реагентов и тех, кто оказывает услугу по обработке самолетов, решает сам перевозчик. Тогда как другие в основном пользуются услугами аэропортов. Так что нехватка реагентов у компании - это вопрос складской логистики в компании, а не ситуации в отрасли, считает Олег Пантелеев.

Если говорить про Домодедово, то там из-за обрыва проводов вышли из строя сразу две подстанции - как основная, так и резервная. Но пассажирский терминал мог бы продолжить работу, если бы у пограничных и таможенных служб было автономное питание. Эксперт напомнил, что эти ведомства не находятся в компетенции минтранса. В любом случае уже учтены уроки ледяного дождя и есть нормативные документы по обеспечению резервным питанием не только аэродромов, но и пассажирских терминалов. Кстати, нареканий к работе диспетчеров, сигнальных огней на взлетно-посадочных полосах в Москве не было. По нормам безопасности, на все это есть резервное питание

Возвращаясь к ситуации в отрасли, эксперт признал, что существуют кадровые проблемы, есть недостаточность финансирования для развития объектов авиационной инфраструктуры в целом по России, но ситуацию кризисной назвать никак нельзя. Более того, в 2010 году, впервые в новейшей российской истории, было перевезено более 50 миллионов пассажиров, что на 27 процентов больше, чем годом ранее

Если говорить о роли Межгосударственного авиационного комитета, то это ведомство не является авиационным регулятором в России. Пантелеев напомнил, что МАК заменил в СНГ ту административную единицу, которая существовала для всех республик СССР. После начала 1990-х годов у многих государств СНГ не было квалифицированных кадров, которые отвечали бы за авиационную безопасность. В частности, за расследование авиакатастроф, за сертификацию самолетов, взлетно-посадочных полос и сигнального оборудования. Эту функцию выполняет МАК, причем он признан на международном уровне

Пантелеев напомнил, что, несмотря на существовавшие в СССР жесткие авиационные требования, 20 лет назад люди часами могли ждать своего рейса, ночуя в аэропорту, не получая ни еды, ни воды, не надеясь на номер в гостинице за счет перевозчика. Теперь же, когда ряд требований советского времени отменены, в частности, инструкции по подготовке аэропортов к осенне-зимнему периоду, авиационный регулятор сделал больше упор на жесткие нормы авиационной безопасности, упростив ряд других процедур для того, чтобы наши аэропорты и перевозчики были конкурентны со своими коллегами из других стран, отметил эксперт.

КОММЕРСАНТЪ (ХАБАРОВСК), 13.05.2011, СЕРГЕЙ СЫСОЙКИН, АЭРОПОРТ ОТПРАВИЛИ НА ДОСМОТР 

ОАО «МАВ» через суд принудили обновить инфраструктуру
Приморский крайсуд удовлетворил иск транспортного прокурора в отношении ОАО «Международный аэропорт Владивосток» (МАВ) и обязал руководство компании создать пункт предполетного досмотра пассажиров. Представители МАВ настаивают, что вся инфраструктура уже создана, и намерены обжаловать решение. Эксперты напоминают, что через год Владивосток получит в свое распоряжение современный аэропорт, после чего старый можно будет, при желании, переоборудовать. 

Приморский крайсуд рассмотрел гражданское дело по иску приморского транспортного прокурора в отношении ОАО «МАВ». Суд обязал МАВ создать пункт предполетного досмотра пассажиров, ручной клади и багажа на входе в здание зала официальных лиц и делегаций (ЗОЛиД), принадлежащего ОАО «Владивосток Авиа». Помимо этого суд постановил оборудовать пункт досмотра необходимыми техсредствами и укомплектовать сотрудниками службы авиационной безопасности (САБ) аэропорта в соответствии с требованиями Минтранса.

Как сообщила „Ъ“ старший помощник приморского транспортного прокурора Кристина Ильинская, решение суда первой инстанции — Артемовского горсуда — от 9 марта 2011 года, которым исковые требования прокурора удовлетворены в полном объеме, вступило в законную силу. «Ответчик в течение многих лет уклонялся от обязанности создать пункт досмотра и оборудовать его. Позиция МАВ сводилась к тому, что здание зала официальных лиц и делегаций состоит на балансе «ВладАвиа», и установка средств досмотра является обязанностью собственника здания»,— отметила госпожа Ильинская. По мнению прокуратуры, за авиабезопасность на территории аэропорта в полном объеме отвечает МАВ. «За данные услуги с авиакомпании-перевозчика взимается плата»,— отметила госпожа Ильинская.

ОАО «МАВ» намерено обжаловать решение суда. По словам заместителя гендиректора по безопасности ОАО «МАВ» Константина Зюзькова, федеральные авиационные правила, на которые ссылается приморская транспортная прокуратура, не нарушены. «Как и предписано в документе, в ЗОЛиД всегда был пункт предполетного досмотра пассажиров, багажа и ручной клади. Кроме того, общественная безопасность в ЗОЛиД аэропорта Владивостока обеспечивается совместными усилиями аэропорта и линейным отделением внутренних дел на транспорте. Там работает полицейский пост, который оснащен мобильными средствами досмотра»,— отметил господин Зюзьков.

Транспортная полиция отчиталась о безопасности в аэропортах

Эксперты уверены, что требования прокуратуры в отношении аэропорта противоречат действующему законодательству. Директор консалтинговой компании Infomost Борис Рыбак напомнил, что после терактов 2004 года сертификационные требования были пересмотрены в сторону ужесточения, что и было сделано повсеместно. «На основании них и производится сертификация аэропорта. Без пункта предполетного досмотра пассажиров нельзя получить сертификат, а без него функционирование аэропорта невозможно в принципе»,— отметил господин Рыбак.

Директор «Тихоокеанского центра стратегических разработок» Михаил Терский говорит, что избыточные регулирующие функции являются, в конечном итоге, фактором дополнительного давления на бизнес. «Нельзя ввести единый норматив, потому что весь этот бизнес находится в разных техусловиях»,— говорит господин Терский. Рядом строится новый аэропорт, напоминает он, где инфраструктура будет отвечать всем правилам, «и только потом старый можно будет закрыть на реконструкцию, устранив все недостатки».

AVIAPORT.RU; ЕЛЕНА СЛЮСАРЕВА; 12.05.2011; РОСАВИАЦИЯ ОПУБЛИКОВАЛА ДАННЫЕ ПО ЗАДЕРЖКАМ РЕЙСОВ В АПРЕЛЕ

Москва. 12 мая. АвиаПорт - Федеральное агентство воздушного транспорта (Росавиация) опубликовало данные по задержкам рейсов авиакомпаний в апреле, говорится в материалах ведомства.
Самыми пунктуальными перевозчиками, допустившими задержку только 1% своих рейсов, в апреле стали «Донавиа», «Аэрофлот - российские авиалинии» и «Россия».

Перевозчики «Нордавиа», «Сибирь», «ЮТэйр» и «Ямал» задержали по 2% рейсов, «Авиалинии Кубани», «Глобус», «Полярные авиалинии» - по 3%.

Наибольшее количество задержке приходится на «ВИМ-Авиа» - 24%, «Московия» - 19% и «Когалымавиа» - 17%.

РИА «НОВОСТИ»; 13.05.2011; ШУВАЛОВ ОЗНАКОМИТСЯ ВО ВЛАДИВОСТОКЕ СО СТРОИТЕЛЬСТВОМ ОБЪЕКТОВ К САММИТУ АТЭС

ВЛАДИВОСТОК, 13 мая - РИА Новости. Первый вице-премьер РФ Игорь Шувалов в пятницу начал рабочую поездку по Владивостоку, в ходе которой он ознакомится с тем, как ведутся работы по подготовке города к саммиту АТЭС-2012, сообщил РИА Новости представитель пресс-службы администрации Приморья. 
В аэропорту Игорь Шувалов осмотрел терминальный комплекс аэропорта и новую взлетно-посадочную полосу. 

Эта взлетно-посадочная полоса - четвертый из сданных объектов саммита АТЭС. Ее реконструкция началась в мае 2009 года. 

Протяженность взлетно-посадочной полосы была увеличена до 3,5 километров, Поведенная реконструкция позволит аэропорту Владивосток круглосуточно принимать большинство современных воздушных судов. 

В рамках рабочей поездки первый вице-премьер Игорь Шувалов также планирует посетить остров Русский, где проверит ход строительства Дальневосточного федерального университета. Кроме того, он проведет совещание по вопросам подготовки объектов саммита АТЭС, в котором примут участие министр регионального развития РФ Виктор Басаргин, министр транспорта РФ Игорь Левитин, губернатор края Сергей Дарькин, представители министерств, ведомств и подрядных организаций. 

Саммит стран АТЭС пройдет в России на Дальнем Востоке 8-9 сентября 2012 года. Большая часть объектов саммита будет построена на острове Русский. Основными объектами являются мост через бухту Золотой Рог и мост на остров Русский, а также Дальневосточный федеральный университет. 

В 2011 году строители закончат работы на шести объектах саммита АТЭС, где заказчиком выступает администрация Приморского края. 

В их числе - центральная система канализации Владивостока и современный комплекс по переработке бытовых отходов, а также строительство и реконструкция очистных сооружений. 

Также в этом году планируется завершить строительство подъездной автомобильной дороги к международному пассажирскому терминалу аэропорта, реконструировать автомобильную дорогу аэропорт - федеральная трасса Хабаровск - Владивосток.

КОММЕРСАНТЪ; 13.05.2011; АЛЕКСАНДР ПАНЧЕНКО; ЖЕЛЕЗНЫЕ ДОРОГИ ПРОЛОЖИЛИ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ КОНТРАКТ

ОАО РЖД представило в правительство свои предложения по сетевому контракту — документу, в котором государство определит свои требования к монополии по состоянию инфраструктуры и гарантированному объему транспортировки грузов. Протестировать документ ОАО РЖД предлагает уже в этом году. Полномочия, которыми наделяется монополия сетевым контрактом, позволит существенно сократить ее издержки, и государство может заморозить рост тарифов на железнодорожные перевозки, считают источники «Ъ» в правительстве. 
Как стало известно «Ъ», ОАО РЖД представило в Минтранс и Минэкономики проект концепции сетевого контракта на эксплуатацию и развитие инфраструктурного комплекса компании. Документ был подготовлен в соответствии с протоколами совещаний, состоявшихся у первого вице-премьера Игоря Шувалова в сентябре—октябре 2010 года. 

Суть сетевого контракта заключается в переводе отношений между государством и собственником железнодорожной инфраструктуры в лице ОАО РЖД на договорную основу. Согласно проекту (есть в распоряжении «Ъ»), в рамках единого долгосрочного договора на пять или десять лет планируется свести воедино госрегулирование цен, предоставление субсидий из федерального бюджета на компенсацию потерь, которые в результате образуются, а также выделение бюджетных инвестиций на развитие инфраструктуры. Аналогичное государственное регулирование есть и сейчас, однако оно происходит через не согласованные друг с другом механизмы — федеральную целевую программу, федеральную адресную инвестпрограмму, взносы в уставный капитал ОАО РЖД и другими способами, поясняет собеседник «Ъ», знакомый с деталями проекта. 

В едином документе впервые планируется прописать обязательства сторон для «обеспечения гарантированного транспортного обслуживания экономики и населения в соответствии с прогнозами социально-экономического развития». Иными словами, государство будет выдавать деньги только в том случае, если монополия обеспечит выполнение требований по целому перечню показателей. В этот список предлагается включить гарантированный объем грузооборота и пассажирооборота, эксплуатационную длину сети железных дорог, повышение уровня безопасности и так далее. 

Кроме того, в качестве дополнения предлагается ввести подсчет показателей эффективности использования трудовых ресурсов и сравнение удельных затрат на содержание, строительство и ремонт объектов инфраструктуры. Все показатели целевого состояния инфраструктурного комплекса, согласно концепции, будет определять специальный координационный орган со статусом правительственной комиссии. В случае нарушения условий сетевого контракта предусматривается возврат монополией полученных бюджетных денег. 

Концепция оговаривает внедрение сетевого контракта в три этапа. Первый, который может начаться уже в этом году, включает выбор отдельных пилотных участков инфраструктуры, на которых в течение двух лет проводятся тестовые расчеты основных методических параметров контракта. На втором (два-три года) сетевой контракт внедряется по всему имущественному комплексу ОАО РЖД, на третьем — государство переходит к заключению «длинных» сетевых контрактов сроком до десяти лет. Подготовка всех документов, в том числе внесение изменений в проект федерального закона о бюджете, согласно проекту, должна завершиться в первом полугодии 2012 года. 

В ОАО РЖД комментировать проект отказались. В Минтрансе подтвердили получение предложений монополии. «Это пока рабочие материалы,— пояснили в министерстве.— Сетевой контракт поручено разработать Минэкономики, поэтому мы ждем, что министерство к концу лета представит итоговый вариант на согласование». В Минэкономики на запрос «Ъ» не ответили. 

Но источник «Ъ» в правительстве считает, что документа, который регулировал бы отношения государства только с ОАО РЖД, недостаточно. «Сетевой контракт должен рассматриваться как составная часть всей транспортной системы,— говорит он.— Государство не может тратить деньги на все сразу, мы должны наконец определиться с приоритетами». По словам собеседника «Ъ», Минтранс и Минэкономики проведут сравнительный анализ конкурентоспособности железнодорожного, автомобильного, трубопроводного и морского транспорта. «После этого ведомства будут пытаться создать комплексный сетевой контракт для транспортной отрасли»,— отмечает собеседник «Ъ». Он добавил, что, если сетевой контракт все же будет утвержден, Минэкономики будет настаивать на замораживании железнодорожных тарифов на пять лет. «Сетевой контракт позволит открыть колоссальные возможности по оптимизации расходов ОАО РЖД, например по закрытию убыточных участков»,— поясняет он. 

Елена Сахнова из «ВТБ Капитала» считает, что подобные решения вписываются в правительственный курс по замедлению темпов роста тарифов. «Тарифы на железнодорожные перевозки у нас одни из самых высоких в мире»,— добавляет аналитик. Однако, уточняет Елена Сахнова, заморозить удастся только инфраструктурную часть, которая составляет половину от реального тарифа на перевозку. 
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