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РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; 16.05.2011; ДМИТРИЙ НИКОНОВ; ОСТРОВА ВНЕ ПОГОДЫ

Вице-премьер РФ Сергей Иванов посетил Курилы 

В СОСТАВ делегации, прибывшей в Сахалинскую область, кроме заместителя председателя правительства РФ, вошла министр экономического развития РФ Эльвира Набиуллина, министр регионального развития РФ Виктор Басаргин, министр транспорта РФ Игорь Левитин, министр природных ресурсов и экологии РФ Юрий Трутнев.

На Сахалине гости в сопровождении губернатора Александра Хорошавина осмотрели ряд социальных объектов на юге острова, побывали на побережье Охотского моря. В этот же день глава минприроды Юрий Трутнев провел совещание по вопросам недропользования на территории Сахалинской области

На следующий день делегация вылетела на Курилы. На острове Итуруп вице-премьер провел совещание, посвященное реализации федеральной целевой программы «Социально-экономическое развитие Курильских островов на 2007-2015 годы». По словам вице-премьера, программа должна решить три главные проблемы отдаленных островов, касающиеся транспортной инфраструктуры, энергетики и социальной сферы.

С момента запуска программы на выполнение ее мероприятий предусматривалось финансирование в размере 8,5 миллиарда рублей, фактически же финансирование составило 9 миллиардов рублей, из них 7,7 миллиарда отпустила федеральная казна. За это время на островах был выполнен большой объем работ, началось возведение ряда социальных объектов, жилья. Развивается транспортная инфраструктура. Цель строительства и реконструкции аэропортов - сделать их всепогодными, уменьшить влияние капризов погоды на авиационное сообщение между Курилами и Сахалином.

Участники совещания поддержали предложение правительства Сахалинской области об увеличении финансирования курильской программы на 15-16 миллиардов рублей.  

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ИРИНА ДРОБЫШЕВА; 16.05.2011; ДАЖЕ С ОПЕРЕЖЕНИЕМ

Игорь Шувалов проверил ход строительства объектов саммита АТЭС 

Первый вице-премьер и по совместительству глава оргкомитета по подготовке России к председательству в форуме АТЭС Игорь Шувалов проинспектировал стройки Владивостока. Его сопровождали министр транспорта РФ Игорь Левитин, глава минрегиона Виктор Басаргин, генеральный директор Фонда РЖС Александр Браверман и представители ряда профильных министерств.

Первым делом Шувалов перерезал красную ленточку, дав официальный старт эксплуатации взлетно-посадочной полосе N 1 аэропорта Владивосток.  Члены правительства посетили строящиеся пассажирский терминал и участок железной дороги, по которой между Владивостоком и аэропортом будет курсировать аэроэкспресс. Затем по пути к острову Русский Игорь Шувалов осмотрел низководный мост «Де Фриз-Седанка», а также примыкающие к нему участки автодороги, по которой можно доехать до бухты Патрокл и далее, когда мост на остров Русский будет построен, - прямо к кампусу Дальневосточного федерального университета. Первый вице-премьер сел за руль автомобиля и проехал 24 из 40 километров дороги, чтобы убедиться в качестве асфальтобетонного покрытия. Ее сдадут в следующем году, и она позволит разгрузить федеральную трассу Хабаровск - Владивосток. Игорь Шувалов осмотрел мосты через пролив Босфор Восточный и бухту Золотой Рог и  отметил, что «на всех объектах работы идут по графику и даже с опережением».  

РГ-ДАЛЬНИЙ ВОСТОК; 15.05.2011; ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ ГОТОВИТ ЗАКОН О ПОДДЕРЖКЕ СУДОСТРОИТЕЛЬНОЙ ОТРАСЛИ

Правительство России к следующей неделе подготовит закон о поддержке судостроительной отрасли, сообщил журналистам вице-премьер Сергей Иванов.

«Правительство примет закон о судостроении на следующей неделе», - сказал Иванов в воскресенье во время осмотра строительства причального комплекса на острове Кунашир. Ранее сообщалось, что в документе будет содержаться ряд мер, направленных на экономическую поддержку отрасли, в том числе субсидирование процентных ставок и ряд других финансовых мер. Кроме того, закон будет предусматривать меры, направленные на то, чтобы судовладельцам было выгодно заказывать суда на отечественных верфях, а не за границей, как сейчас.

Иванов в воскресенье в ходе рабочей поездки в Дальневосточный федеральный округ посетил острова Итуруп и Кунашир. На Кунашире вице-премьер осмотрел реконструированный участок дороги Южно-Курильск - Головнино протяженностью три километра и строящийся аэропорт «Менделеево». В поездке также принимают участие министр транспорта Игорь Левитин, министр экономического развития Эльвира Набиуллина, министр природных ресурсов Юрий Трутнев, министр регионального развития Виктор Басаргин, губернатор Сахалинской области Александр Хорошавин и другие.

ИНТЕРФАКС, 14.05.2011, ПЕРВЫЙ ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР ШУВАЛОВ ОФИЦИАЛЬНО ОТКРЫЛ НОВУЮ ВЗЛЕТНО-ПОСАДОЧНУЮ ПОЛОСУ В АЭРОПОРТУ ВЛАДИВОСТОКА

Владивосток. 14 мая. ИНТЕРФАКС - ДАЛЬНИЙ ВОСТОК - Первый вице-премьер российского правительства Игорь Шувалов, который накануне прибыл во Владивосток с рабочей поездкой, торжественно открыл реконструированную в рамках подготовки столицы Приморья к саммиту АТЭС-2012 взлетно-посадочную полосу.

И.Шувалов вместе с министром транспорта РФ Игорем Левитиным, главой Минрегионразвития Виктором Басаргиным и губернатором Приморья Сергеем Дарькиным перерезали ленточку, после чего полоса официально была принята в эксплуатацию. До этого момента примерно в течение одного месяца она действовала в тестовом техническом режиме. Сразу после торжественного запуска на полосу приземлился самолет "Владивосток Авиа", который прибыл из Пекина. А через несколько минут еще один лайнер этой же компании отправился в рейс в Санкт-Петербург.

Взлетно-посадочная полоса N1 во Владивостоке - это четвертый из сданных объектов саммита АТЭС. Работы по ее реконструкции начались в мае 2009 года. Протяженность взлетно-посадочной полосы была увеличена до трех с половиной километров, проведена реконструкция покрытия. Все это позволит аэропорту Владивостока круглосуточно принимать большинство современных воздушных судов.

КОММЕРСАНТЪ; 16.05.2011; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; ДОМОДЕДОВО ВЗЯЛИ ЗА ГОСУДАРСТВЕННОЕ ИМУЩЕСТВО

Как и предполагал «Ъ», итоги проверок Генпрокуратурой и Счетной палатой Домодедово не приведут к серьезным последствиям для частных акционеров аэропорта. Основные претензии возникли к ФГУП «Администрация аэропорта Домодедово», которое передавало аэропорту в аренду государственное аэродромное имущество. Максимум, что грозит самому Домодедово,— пересмотр арендных ставок, зато своих постов могут лишиться некоторые чиновники. 

«Ъ» удалось ознакомиться с итогами проверок, проведенных Генпрокуратурой и Счетной палатой в феврале-марте в Домодедово по поручению президента Дмитрия Медведева. Ведомства направили в Минтранс и Росавиацию предписания (есть в распоряжении у «Ъ»), где указывается на грубые нарушения законодательства в работе аэропорта. Но выявлены эти нарушения были не в ЗАО «Международный аэропорт Домодедово», которое контролируется частными владельцами, а во ФГУП «Администрация аэропорта Домодедово» (владеет аэродромами, перронами, техническими сооружениями). 

Согласно письму первого заместителя Генерального прокурора РФ Александра Буксмана в адрес министра транспорта Игоря Левитина, выяснилось, что каждое третье здание (в общей сложности речь идет о госимуществе стоимостью 160 млн руб.) было передано в аренду ЗАО «без оформления каких-либо договорных отношений». Кроме того, в результате ряда сделок аренды, заключенных «в ущерб интересам государства», бюджет недосчитался порядка 80 млн руб. доходов. Другие соглашения ФГУП и ЗАО также приносили убытки государству. Например, конвертация долговых обязательств на сумму 500 млн руб. принесла ущерб в 10 млн руб. Кредиторская задолженность ФГУП постоянно растет (сейчас — более 850 млн руб.), тогда как аэропорт Домодедово получает прибыль, подчеркивают в Счетной палате и Генпрокуратуре. 

В Росавиации, в ведении которой находится ФГУП, сообщили «Ъ», что предписания получили, часть претензий устранена, другая — устраняется. Ведомство также проводит конкурс по замещению вакантной должности гендиректора ФГУПа. Источник в Росавиации уточняет: «О нарушениях во ФГУПе нам было известно и до проверок. Приказ об увольнении генерального директора ФГУПа Леонида Сергеева был подписан более года назад. Но по закону исполнительный лист об увольнении необходимо было передать чиновнику лично. Господин Сергеев постоянно уклонялся от встречи с Росавиацией, а в марте скончался в результате сердечного приступа». В Минтрансе «Ъ» сообщили, что итоги проверок будут обсуждаться на специальном совещании, которое пройдет «в ближайшее время». 

Юристы, которые ознакомились с претензиями Счетной палаты и Генпрокуратуры, уверены, что санкций в адрес частных владельцев аэропорта они не повлекут. «Формально имущество, арендованное в нарушение норм законодательства, может быть арестовано,— отмечает Дмитрий Лобачев из «Юков, Хренов и партнеры».— Но вряд ли кто-то пойдет на остановку деятельности крупнейшего российского аэропорта». Юрист считает, что государство просто получит повод перезаключить договоры аренды на аэродромное имущество. Эксперт Госдумы Виталий Бордунов добавляет, что итоги проверок могут повлечь за собой увольнение чиновников, ответственных за согласование контрактов с Домодедово. 

Андрей Рожков из ИФК «Метрополь» полагает, что с Домодедово будет заключен новый договор на аренду аэродромного имущества. Обычно такие договоры заключаются на 30 лет, поясняет аналитик, ставки рассчитываются так, чтобы за этот период была выплачена полная стоимость имущества плюс затраты на работы по реконструкции, если сам арендатор не осуществляет их. То есть платежи аэропорта могут вырасти на 500 тыс. руб. в месяц, что для Домодедово не является существенным. Но совладелец Внуково Виталий Ванцев уточняет, что имущество государства может быть переоценено с существенным увеличением стоимости и тогда затраты аэропорта вырастут гораздо сильнее. По неофициальной информации, сейчас Домодедово платит государству примерно вдвое меньше, чем прочие аэропорты московского авиаузла.

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; 16.05.2011; ВИТАЛИЙ КОРОЛЕВ; АЭРОПОРТ ПОЧТИ НЕ ВИДЕН

У государства есть претензии к собственникам «Домодедово»

«Домодедово» в последние годы стал самым крупным столичным аэропортом. Нет ему равных и по непрозрачности бизнес-модели, основанной на запутанных офшорных схемах. Государство уже выразило свое недовольство тем, как ведется бизнес в «Домодедово» со «спрятанными» владельцами крупного транспортного узла. Там, где деньги непонятно как приходят и непонятно в чьи руки попадают, невозможно выяснить, кто и за что отвечает.

Общественность и власть обратили внимание на дела аэропорта в декабре 2010 года, когда из-за «ледяного дождя» и перебоев с электричеством тысячи пассажиров не смогли вылететь из Москвы. Это внимание усилилось после теракта 24 января 2011 года, когда после взрыва в «Домодедово» погибли более 30 человек. Тогда увольняли чиновников и силовиков, отвечавших за безопасность, но владельцы стратегического транспортного узла вышли из воды сухими. Это вызвало гнев общественности.

30 апреля этого года Генпрокуратура РФ заявила, что управление аэропортовым комплексом «Домодедово» осуществляется иностранными компаниями, которые зарегистрированы в офшорных зонах. То есть транспортный узел, важнейший для обороны и безопасности страны, как выяснилось, принадлежит иностранцам. С кого спрашивать за безопасность страны? С иностранцев?

Однако за иностранцами, как утверждают деловые СМИ, стоят владельцы аэропорта с вполне российскими фамилиями. В прессе появились имена Валерия Когана, Дмитрия Каменщика и Дмитрия Шаклеина, которых журналисты назвали конечными владельцами «Домодедово».

Сын милицейского чина в Свердловске Дмитрий Каменщик приехал в Москву в конце 1980-х. Был владельцем турфирмы «Малахит», работавшей с «челноками». В начале 1990-х стал генеральным представителем СП «Ист Лайн» в столице. Фирма была зарегистрирована на Кипре фирмами из Лихтенштейна.

Валерий Коган из Душанбе. В советское время трудился в «Таджикпотребсоюзе», в конце 1980-х — в постоянном представительстве Таджикистана в Москве, затем ушел в бизнес. В 1990-е годы Коган вошел в соучредители московского ЗАО «Югтрастинвест». В 2000-х Коган и Каменщик начинают работать с аэрокомплексом «Домодедово».

В 1990-х партнером Каменщика был Дмитрий Шаклеин, совладелец ЗАО «Ист Лайн», который возглавлял представительство кипрской Hacienda Investments Limited в Москве. На эту компанию записана вся недвижимость «Домодедово».

В 2007 году для управления аэропортом создается «Группа Ист Лайн», в нее входят управляющая офшорная компания Airport Services Development Ltd. и еще 15 коммерческих организаций.

Всего с 1991 года владельцы «Домодедово» менялись 13 раз. Все эти годы структура становилась все более запутанной и непрозрачной.

Вот некоторые «движения» компаний. В 1994-м на Кипре родилась East Line при участии лихтенштейнских компаний и траста. В 1995-м Дмитрий Шаклеин вместе с компаниями из Лихтенштейна регистрирует ЗАО «Ист Лайн». В 1998 году «Ист Лайн» пораждает аффилированную EAST LINE Handling. Затем возникает еще один офшор — Airport Services Development Ltd (зарегистрирован на о. Мэн, владел 19,99% ЗАО «Авиакомпания Ист Лайн»).

В 2000-м году «Ист Лайн» заявляет о начале глобальной реконструкции аэрокомплекса, в бухгалтерских отчетах появляется Hacienda Investments. В этом калейдоскопе фирм сведения о реальных доходах «Домодедово» становятся миражом. Более того, за ширму офшоров помещаются любые перемещения капитала аэрокомплекса.

В 2010-м году компания FML, номинально контролирующая «Домодедово», раскрывает, что 36,3% ее акций принадлежат иностранцу Шону Кайрнсу, еще 63,7% — у Джейн Петере. При этом в 2009-му FML было три акционера. Третьим был, конечно же, офшор Copperwood Nominees Ltd. Куда пропал этот соучредитель? Кто и что получил от его продажи? На этом примере разговоры о налогах в «кассу» государства теряют актуальность. Сколько в результате этих сделок потеряло государство, подсчитать крайне тяжело. По приблизительным подсчетам, это десятки миллиардов рублей.

Сейчас аэропорт с такой структурой собственности готовится выйти на биржу. Владельцы планируют привлечь около $1 млрд, для этого они хотят разместить пакет акций (около 20—25%) кипрской DME Airport Ltd, которая тоже контролируется собственниками «Домодедово».

Интересен ли цивилизованным иностранным фондам и банкам аэропорт с непрозрачными финансовыми потоками и «спрятанными» собственниками? В западных фондах, входящих в закрытый пул инвесторов, выразивших готовность стать покупателями акций «Домодедово», настроения после последних событий меняются, утверждают источники в биржевых кругах.

Отношение к событиям вокруг аэропорта у государства хорошо прослеживается в словах президента России Дмитрия Медведев, произнесенных о собственниках аэрокомплекса в апреле этого года: «Коммерческие структуры должны быть открыты, а не прятаться и уходить от ответственности».

По распоряжению Генпрокуратуры, налоговики проводят проверку в «Домодедово», а Минтранс РФ работает над законопроектом о запрете на участие иностранцев в управлении стратегическими транспортными предприятиями, а также внесет изменения в правила сертификации аэропортов, которые обяжут соискателя сертификата раскрывать информацию о собственниках.

Остается только надеяться, что ситуация, когда владельцы стратегических объектов думают только о собственном обогащении, а борьба с терроризмом скорее напоминает сражение с ветряными мельницами, уйдет в прошлое. А «Домодедово» встанет на цивилизованные бизнес-рельсы и станет гордостью страны. Как того и заслуживает.

ИЗВЕСТИЯ; 16.05.2011; ЮЛИЯ КРИВОШАПКО; АВИАПЕРЕВОЗЧИКОВ НАУЧАТ НЕ ОПАЗДЫВАТЬ

Росавиация опубликовала список самых непунктуальных авиакомпаний. В ведомстве уверены, что так нарушителей можно заставить соблюдать расписание. Эксперты считают, что проблему можно решить, только ужесточив наказание и допустив на рынок внутренних перевозок иностранцев. Обе инициативы сейчас обсуждаются в Госдуме.

В тройку самых непунктуальных перевозчиков попали «ВИМ-авиа», «Московия» и «Когалым-авиа». «Списки нарушителей расписания публикуются как для сведения самих авиаперевозчиков, так и для граждан, - пояснил «Известиям» представитель Росавиации Сергей Извольский, - Пассажиры на основе нашей информации могут делать выводы, услугами каких компаний лучше пользоваться, а перевозчиков это стимулирует к соблюдению графика».

В случае частых задержек международных рейсов Росавиация имеет право применить к авиакомпании штрафные санкции - сократить чартерную или регулярную программу либо вообще отказать в допуске к полетам на том или ином направлении. На тех, кто нарушает график полетов внутри страны, тоже есть управа. «Так как в наши полномочия входит сертификация авиакомпаний и выдача лицензий, то мы можем ограничивать их действие, а в самых вопиющих случаях - отзывать», - говорит Извольский.

Чиновники утверждают, что эти меры авиаперевозчиков дисциплинируют. У пассажиров иное мнение. «Задержки на полтора-два часа - уже не редкость. Недавно я просидела в аэропорту 12 часов. А пару раз вообще переносили на сутки без объяснения причин», - рассказ ала «Известиям» москвичка Инна Плохотниченко. При этом иски к перевозчикам можно пересчитать по пальцам. «Согласно Воздушному кодексу, за один час ожидания в аэропорту пассажиру выплачивается неустойка в 25 рублей. Исходя из этой «таксы», перевозчики и рассчитывают компенсации. К примеру, после задержек предновогодних рейсов 26 - 28 декабря минувшего года «Аэрофлот» предлагал пострадавшим пассажирам компенсацию в 800 - 900 рублей. Нет смысла судиться», - объяснил «Известиям» председатель правления Международной конфедерации обществ потребителей Дмитрий Янин.

Законодательство надо менять, говорят эксперты. Сейчас в Госдуме как раз рассматриваются такие поправки. Если они будут приняты, пострадавшие пассажиры смогут рассчитывать на компенсации от 250 до 600 евро - как в Европе. Кроме того, депутаты предлагают допустить к внутренним перевозкам европейские авиакомпании. «Потребителям это однозначно пойдет на пользу. Мы увидим, что такое низкие цены и хорошее обслуживание», - прогнозирует генеральный директор транспортного агентства Infranews Алексей Безбородов.

Однако если реформа штрафов еще может получить одобрение депутатов, то «варягов» на внутренние маршруты они вряд ли пустят. Профильный комитет Госдумы уже высказался против. Другие парламентарии коллег скорее всего поддержат.

РИА «НОВОСТИ»; 14.05.2011; САМОЛЕТ ЯК-42 ВЫКАТИЛСЯ ЗА ПРЕДЕЛЫ ПОЛОСЫ ВО ВНУКОВО, АЭРОПОРТ ЗАКРЫТ - РОСАВИАЦИЯ

Меняется заголовок, приводится дополнительная информация. 

МОСКВА, 14 мая - РИА Новости. Самолет Як-42 авиакомпании «Газпром-авиа», выполнявший рейс без пассажиров из Геленджика в Москву, выкатился за пределы взлетно-посадочной полосы после посадки в столичном аэропорту «Внуково», сообщил представитель Росавиации Сергей Извольский. 

«В 18.12 мск самолет Як-42 авиакомпании «Газпром-авиа» после посадки выкатился за пределы взлетно-посадочной полосы на 70-100 метров в аэропорту Внуково. Самолет выполнял рейс из Геленджика в Москву, пассажиров на борту не было. По предварительным данным, пострадавших среди экипажа нет», - сказал собеседник агентства. 

Он добавил, что аэропорт закрыт на время эвакуации самолета. 

Во Внуково идет ремонт в районе пересечения первой и второй взлетно-посадочной полосы, из-за чего дистанция «рабочей» полосы сокращена. Ремонту подлежит бетонная ВПП номер 1 длиной три километра. Аэропорт не прекращал работу из-за ремонта, поскольку оставшейся длины второй полосы - 2,03 километра - достаточно для безопасного выполнения полетов.
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