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REGNUM; 01.06.2011; В АЭРОПОРТУ ЕКАТЕРИНБУРГА НАЧАЛОСЬ СТРОИТЕЛЬСТВО ЛОГИСТИЧЕСКОГО ТЕРМИНАЛА 

Строительство логистического терминала в аэропорту «Кольцово» в Екатеринбурге, участие в закладке первого камня в основание которого 1 июня приняли губернатор Александр Мишарин и министр транспорта России Игорь Левитин, станет существенным шагом в развитии екатеринбургского хаба и позволит существенно повысить объем грузоперевозок. Об этом сообщили корреспонденту ИА REGNUM в Департаменте информационной политики губернатора Свердловской области.

По оценке немецкого концерна Hochtief Airports, являющегося разработчиком проекта грузового комплекса, Уральский регион и Кольцово как транспортно-логистический узел обладают огромным потенциалом для наращивания грузовых объемов.

Новый логистический комплекс разместится на территории в 197 тысяч квадратных метров. Общая площадь помещений составит 39 тысяч квадратных метров, из них здание грузового терминала – 13,1 тысячи квадратных метров, офисные и складские помещения для экспедиторов – 13 тысяч 750 метров. Только у здания грузового терминала появится более 350 парковочных мест.

Строительство нового объекта будет проходить в два этапа: с 2011 по 2012 годы планируется сдать порядка 17 тысяч квадратных метров площадей, с 2018 по 2022 годы – еще 22 тысячи кв. м.

По предварительным прогнозам ввод в эксплуатацию логистического терминала позволит повысить объем грузовых авиаперевозок в аэропорту Кольцово к 2030 году до 79,4 тысячи тонн (для сравнения в 2009 году в Кольцово было обработано 13,5 тысячи тонн грузов и почты).

На первом этапе объем инвестиций в строительство комплекса составит порядка 900 миллионов рублей.

REGNUM; 01.06.2011; РОСАВТОДОР: ВСЕ ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОРОГИ БУДУТ ПРИВЕДЕНЫ В ПОРЯДОК К 2017 ГОДУ 

За счёт финансирования из федерального дорожного фонда к 2017 году будут отремонтированы все федеральные дороги в России. Об этом, по информации пресс-службы Росавтодора, заявил глава ведомства Анатолий Чабунин в интервью 1 июня, передаёт корреспондент ИА REX.

«Существуют нормативные сроки ремонта автомобильных дорог. В Германии, например, на автодорогу независимо от её состояния каждые четыре года приходит фреза и снимает верхний слой асфальтобетона, а затем укладывается новый слой. Просто потому, что так положено. Подобные нормы существуют и у нас, но следуем мы им не так регулярно, как наши немецкие коллеги», – рассказал глава Росавтодора.

«Очевидно, что недоремонт дорожного покрытия ведёт к деформациям нижних слоев дорожного полотна. Эта проблема будет решаться посредством перехода на нормативные содержания и финансирование за счёт федерального дорожного фонда, – отметил Чабунин. – В 2011 году финансирование работ по ремонту и содержанию федеральных автодорог осуществляется на уровне 60% от норматива. Тем не менее это позволит отремонтировать 5 500 км дорог. Наконец, в 2013 году финансирование этих работ составит 100% требуемого объёма. Это позволит уже к 2017 году привести в порядок все федеральные дороги».

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА – НЕДЕЛЯ; ИЛЬЯ ИЗОТОВ; 02.06.2011; ОБЪЕЗД С УСКОРЕНИЕМ 

Федеральное дорожное агентство РФ в 2011 году дополнительно выделит 400 миллионов рублей на строительство семикилометрового объезда села Лобаново под Пермью. 

Сейчас на возведение трассы уже выделено 600 миллионов. Увеличение финансирования в 2011 году до миллиарда сделает реальным сдачу объекта в эксплуатацию уже в следующем году. 

Пока реконструкция федеральной автодороги Пермь-Екатеринбург (обход села Лобаново) идет с опережением графика. Завершается переустройство всех коммуникаций, идет отсыпка земляного полотна (оно готово на 44 процента), строятся мосты через реки Ветлан и Буртымка, а также путепровод над железной дорогой. 

По проекту на этом участке дорога станет шестиполосной с разделительной полосой посередине. Обход Лобаново начнется возле Нестюковского тракта и выйдет на трассу Пермь-Екатеринбург в 2,5 километра за населенным пунктом. 

Сейчас среднесуточная интенсивность движения на трассе Пермь-Екатеринбург – 23 тысячи автомобилей в сутки, что выше расчетных нагрузок в несколько раз. В прошлом году только на 50-километровом участке Пермь-Кукуштан в ДТП погиб 81 человек. 

Новая дорога позволит значительно сократить аварийность и спасти жизни людей. 

Стоимость строительства обхода Лобаново составит два миллиарда 380 миллионов рублей. 

Кстати 

Реконструкция автомобильной дороги 1Р 242 Пермь-Екатеринбург на участке Пермь – граница Свердловской области протяженностью 147 километров предусмотрена Федеральной целевой программой «Развитие транспортной системы России до 2015 года». Реконструкция будет идти поэтапно. Общая стоимость реализации проекта оценивается в 25-30 миллиардов рублей. 

Сейчас на будущем объезде укатывают земляное полотно.

РИА «НОВОСТИ»; 01.06.2011; РОСТРАНСНАДЗОР ПРОВОДИТ ПРОВЕРКУ ФИРМЫ-ПЕРЕВОЗЧИКА В СВЯЗИ С ДТП С АВТОБУСОМ ПОД ТВЕРЬЮ 

Комиссия Федеральной службы по надзору в сфере транспорта (Ространснадзор) проводит проверку соблюдения лицензионных требований фирмой ООО «Атек», которой принадлежит пассажирский автобус, попавший в среду в ДТП в Тверской области; в результате этой аварии погибли семь человек, сообщает пресс-служба ведомства. 

Автобус следовал в сторону Москвы из Нелидово. Столкнувшись с легковым автомобилем Volvo около 07.00 мск, он съехал в кювет и загорелся. Погибли семь человек: водитель «легковушки», водитель, кондуктор и четыре пассажира автобуса. 

«Автобус MAN государственный регистрационный номер АЕ 021 69, принадлежит ООО Фирма «Атек», выполнял перевозку по маршруту «Нелидово – Тверь». Имеется действующая лицензия на осуществление пассажирских перевозок», – говорится в сообщении Ространснадзора. 

Комиссия ведомства проверяет ООО «Атек» на соблюдение лицензионных требований.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 01.06.2011; РОСТРАНСНАДЗОР: ДТП НА ТРАССЕ М4 «ДОН» В ПОДМОСКОВЬЕ 27 МАЯ 2011Г. ПРОИЗОШЛО ПО ВИНЕ ВОДИТЕЛЯ АВТОБУСА NEOPLAN. 

Столкновение автобуса Neoplan 116с грузовиком КАМАЗ на трассе М4 «Дон» в Подмосковье 27 мая 2011г. произошло по вине водителя автобуса. К такому выводу пришла комиссия Федеральной службы по надзору в сфере транспорта (Ространснадзор), которая проводила проверку с 30 мая по 1 июня 2011г. В пресс-службе ведомства напомнили, что ДТП произошло 27 мая 2011г. на 104-м км автодороги М4 «Дон». В результате происшествия погибли 10 человек, четверо пострадали. Кроме того, в машине возник пожар, автобус сгорел. По данным Ространснадзора, в автобусе находились 19 пассажиров. МЧС сообщало, что в автобусе было 24 человека. Автобус принадлежал индивидуальному предпринимателю В.С.Дубровину (Тамбов). Комиссия Ространснадзора провела контрольные мероприятия, направленные на выявление причин и условий, способствовавших совершению ДТП с особо тяжкими последствиями. Установлено, что автобус осуществлял заказные перевозки пассажиров в межрегиональном сообщении Тамбов-Москва. При этом посадочный пункт в Тамбове у вокзала не оборудован местами отдыха водителей, прохождения водителями медицинских осмотров, не организованы мероприятия, направленные на обеспечение транспортной безопасности. По результатам проверки приказом начальника Управления госавтодорнадзора по Тамбовской области деятельность указанного бизнесмена приостановлена до вынесения судебного решения Арбитражным судом Тамбовской области. Комиссия также установила, что межрегиональные регулярные перевозки автобусами от указанного несанкционированного пункта посадки-высадки пассажиров осуществляются систематически под видом заказных перевозок не только автобусами В.Дубровина, но и другими владельцами автобусов. Билетная продукция продается с нарушением существующих правил перевозок пассажиров и багажа автомобильным и городским электрическим наземным транспортом. Отсутствует расписание движения автобусов. По результатам проверки главе администрации Тамбова выдано предписание о ликвидации несанкционированного места отправления и прибытия автобусов на территории Тамбова и приведения деятельности по организации предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения в Тамбове в соответствии с действующим законодательством.

РОССИЯ 24; ИНТЕРВЬЮ; 01.06.2011; 12:09

ВЕДУЩИЙ: Ну а сейчас мы возвращаемся в Сочи. Сегодня там открылся международный железнодорожный форум. И сейчас с нами на связи моя коллега Ирина Россиус. Ирина, вам слово. Здравствуйте.

ВЕДУЩАЯ: Спасибо, Марат. Здравствуйте. Рада всех приветствовать наших телезрителей. Мы находимся сейчас в Сочи в нашей студии Россия 24. Я представлю своего гостя. Это заместитель министра транспорта Недосеков Андрей Николаевич. Андрей Николаевич, только что завершилось пленарное заседание, и хотелось бы узнать, вы говорили про точки роста, про перспективы развития железнодорожного транспорта. И вообще сам форум называется «Стратегия развития 1520», и интеграция с той колеёй, «1435». Как вы вообще оцениваете эту интеграцию?

Андрей НЕДОСЕКОВ, заместитель министра транспорта РФ: У нас получилось исторически, что было две на европейском пространстве основных системы: 1520 и 1435. Сегодня идёт очень быстрыми темпами процесс международной интеграции, экономической интеграции, политической интеграции. Конечно, транспортное сообщение принимает здесь первейшее значение. И именно только с развитием транспортной инфраструктуры, взаимодействия транспортных инфраструктур можно решить вопрос дальнейшего развинти международного сотрудничества. У нас на сегодняшний день есть отлаженная система технологического и, скажем так, документального взаимодействия на пространстве 1520. 17 стран входят в это пространство. В то же время всегда существовал определённый барьер – это переход с одной колеи на другую, переход из одних документов на другую. В последние годы очень большая работа проделана. Достаточно сказать, что мы с европейскими странами подписали 3 года назад и начали работать по единой транспортной накладной. Это (нрзб). Это очень важно. Год назад к нам присоединился Китай. И теперь у нас единая накладная может вестись на одном из 6 языков, в том числе на русском, китайском, английском, немецком и т.д. Это очень важный процесс. Мы перестали при пересечении границы заново оформлять транспортную накладную и т.д., стали друг другу больше доверять. И поэтому это очень хороший процесс идёт. В то же время, интеграция – это ещё и взаимодействие на уровне правовых документов. Сегодня готовим очень важный документ – это единое железнодорожное международное право, единая железнодорожная международная накладная. И здесь у нас предстоит большая работа. Но и важный момент, это, конечно, технологическое взаимодействие. Сегодня на форму очень много говорилось о взаимодействии разных видов технологий, о взаимодействии различных видах подвижного состава. Говорили сегодня о продлении нашей колеи 1520 до Вены. Очень приятно, что фактически всё пространство евразийское поддерживает проект, как проект, который позволит существенно ускорить товародвижение.

ВЕДУЩАЯ: Перед Россией сейчас встают амбициозные задачи именно технологического развития, мы сейчас говорим о модернизации. И, в общем-то, самая актуальная тема, это, скорее всего, локализация. Т.е. мы приглашаем иностранные компании, которые совместно с нашими специалистами разрабатывают новые электровозы, вагоны. Как вы оцениваете путь этого развития?

Андрей НЕДОСЕКОВ, заместитель министра транспорта РФ: На сегодняшний день невозможно, ни одна страна в мире не может закрыть свои границы и сказать, что я буду развиваться самостоятельно, самодостаточно. И, конечно, мы не являемся здесь исключением. А с учётом того, что страна находится в целом ряде климатических поясов, начиная с субтропиков, где мы находимся с вами, в Сочим, и, заканчивая фактически тундрой, где тоже у нас ходят наши железные дороги. Нам обязательно нужно взаимодействие с очень широким кругом производителей, научных организаций всего мира для того, чтобы соответствовать требованиям нашего времени. Локализация, так же, как сегодня идёт этот процесс во всех сферах экономики, промышленности в железнодорожном транспорте она начинает развиваться всё быстрее. Завод Синара, который работает сегодня в Свердловской области, является очень хорошим примером локализации на железнодорожном транспорте. Выпуска там электровозов на постоянном токе совместно с компанией Siemens – это очень хороший пример. И всё больше предприятий начинают комплектовать выпуск этого электровоза. То же самое происходит в целом ряде областей: это и подшипниковая промышленность (создан в Саратове совместный завод), это и вопросы, связанные с выпуском вагонов сегодня, это привлечение новой тележки, которая для вагонов, и совместная работа сегодня с компанией Тальго. Я думаю, что локализация сегодня является обязательным условием для России, она обязательное условие для всего мира. И взаимное проникновение будет идти. Мы будем поддерживать этот процесс.

ВЕДУЩАЯ: А в целом железнодорожная отрасль какую роль выполняет для внутреннего валового продукта?

Андрей НЕДОСЕКОВ, заместитель министра транспорта РФ: Сегодня уже затрагивался на нашем форуме этот вопрос. Я бы хотел сказать, что данная отрасль имеет здесь прямой эффект, когда этот тот оборот, который происходит в самих российских железных дорогах, образование прибавочной стоимости, создание внутреннего валового продукта. Но самый важный, наверно, элемент то, что, оказывая услугу, транспорт создаёт предпосылки для создания валового продукта в других отраслях. Ведь без транспорта сегодня мы бы разъединили отрасли, каждая была бы индивидуальной. И мы бы не смогли сегодня перемещать от одного производителя к другому, к потребителю и т.д. Поэтому важнейшая наша задача не в том, чтобы большой валовой продукт создать, а создать предпосылки и возможности для создания валового продукта в других отраслях. 

ВЕДУЩАЯ: Спасибо вам большое за ваши комментарии.

Андрей НЕДОСЕКОВ, заместитель министра транспорта РФ: Спасибо. Всего доброго. До свидания.

ВЕДУЩАЯ: Я напомню, что сейчас мы говорил с заместителем министра транспорта Недосековым Андреем Николаевичем. 

РИА «НОВОСТИ»; 01.06.2011; DFDS ПУСТИЛ НОВЫЙ ПАРОМ МЕЖДУ ПОРТАМИ ГЕРМАНИИ И РОССИИ 

Крупный паромный и логистический оператор Северной Европы DFDS открыл новое прямое комбинированное автомобиле-железнодорожно-пассажирское сообщение между портами России и Германии, говорится в сообщении оператора. 

Новую линию будет обслуживать паром «Каунас», и она будет проходить через порты Усть-Луга, Засниц и Киль. Паром будет отправляться из Усть-Луги по субботам, из Киля – по средам, из Засница – по вторникам и четвергам. Ожидается, что значительную часть пассажиров составят водители автопоездов, ранее осуществлявших экспортно-импортные перевозки через сухопутные границы. 

Этот маршрут является дополнением к существующей линии Киль – Карлсхамн – Санкт-Петербург. 

«Уже некоторое время на рынке наблюдается потребность в увеличении тоннажа на линиях между Россией и Германией. 

Стремясь удовлетворить потребности рынка, а также в соответствии с пожеланиями, высказанными министерством транспорта России, DFDS решила открыть комбинированное автомобиле-железнодорожно-пассажирское сообщение между российским портом Усть-Луга и немецкими портами Засниц и Киль», – приводятся в пресс-релизе слова президента группы компаний DFDS Нильса Смедегаарда (Niels Smedegaard). 

Продолжительность одного кругового рейса составляет одну неделю. В прошедшую субботу, 28 мая, «Каунас» совершил первый успешный заход в Усть-Лугу. 

«Каунас» (1989 года постройки) имеет железнодорожную вместимость 90 вагонов на две палубы или 1600 линейных метров для колесной техники, трейлеров и прочих ро-ро грузов. Судно может принять 262 пассажира. 

Компания DFDS была основана в 1866 году. Сеть линий DFDS Seaways состоит из 30 маршрутов, на которых задействовано 60 грузовых и пассажирских судов. DFDS Logistics оказывает транспортные услуги с использованием автомобильных, железнодорожных, контейнерных перевозок. Планируется, что годовой доход в 2011 году достигнет 12 миллиардов датских крон (около 2,4 миллиарда долларов). Акции компании обращаются на бирже NASDAQ OMX Copenhagen.

ПРАЙМ-ТАСС; 01.06.2011; МОРСКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ СООБЩЕНИЕ ВДОЛЬ ЧЕРНОМОРСКОГО ПОБЕРЕЖЬЯ ОТКРЫТО СЕГОДНЯ В СОЧИ 

Морское пассажирское сообщение вдоль Черноморского побережья открыто сегодня в Сочи, говорится в сообщении Минтранса РФ.

Первый регулярный рейс катамаранов «Сочи-1» и «Сочи-2» состоится 2 июня из Туапсе в Сочи, а с 3 июня катамараны отправятся по запланированным маршрутам и будут курсировать вдоль Черноморского побережья между 8 терминалами, которые вошли в программу строительства олимпийских объектов и развития города Сочи как горноклиматического курорта /Имеретинка, Адлер, Мацеста, Кургородок, Лазаревское, Лоо, Дагомыс, Хоста/. В этом сезоне вводятся в эксплуатацию три терминала, остальные 5 – в 2012 году. Кроме того, суда будет ходить между портами РФ и Республики Абхазия.

Судовладелец – ФГУП «Росморпорт». Главная цель проекта – возродить морское пассажирское сообщение вдоль Черноморского побережья. Каждый катамаран длиной 40 м, шириной 10 м сможет принять на борт 300 пассажиров и развивать скорость до 32 узлов /около 60 км/ч/.
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