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РИА «НОВОСТИ»; 22.06.2011; ПУТИН ПОРУЧИЛ ПРОСЛЕДИТЬ, ЧТОБЫ ПОМОЩЬ РОДНЫМ ЖЕРТВ КРУШЕНИЯ ТУ-134 ДОШЛА ПО НАЗНАЧЕНИЮ 

Глава российского правительства Владимир Путин поручил министру здравоохранения и социального развития Татьяне Голиковой проследить, чтобы все компенсации, выделенные родственникам жертв авиакатастрофы в Карелии, а также пострадавшим в авиакатастрофе, дошли по назначению. 

«Проследите, чтобы все пособия дошли до людей», – сказал Путин в среду на заседании президиума правительства, выслушав отчет главы Минздравсоцразвития и главы Минтранса о произошедшем и о том, какая помощь оказывается пострадавшим. 

Самолет Ту-134 авиакомпании «Русэйр», вылетевший из Москвы в 22.30 мск понедельника, потерпел катастрофу при посадке в пригороде Петрозаводска (Карелия). По информации МЧС РФ, 45 из 52 находившихся на борту людей погибли. Семь человек получили тяжелые травмы и ожоги, пятеро доставлены в Москву на лечение, а остальные находятся в республиканской больнице Петрозаводска. 

Как напомнил глава министерства транспорта Игорь Левитин, авиакомпания «Русэйр» выплатит родственникам погибших по 2 миллиона рублей, а пострадавшим – по 1 миллиону рублей. Кроме того, сказал министр, правительство Карелии приняло решение о выделении родственникам погибших по 1 миллиону рублей, а пострадавшим – по 500 тысяч рублей. 

Говоря о расследовании причин авиакатастрофы, Левитин сообщил, что бортовые самописцы самолета Ту-134 были доставлены в Москву, и в среду Межгосударственный авиационный комитет приступил к их расшифровке.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 23.06.2011; РАССЛЕДОВАНИЕ 

Одной из предварительных версий причин катастрофы в Карелии стал человеческий фактор. В СМИ просочилась информация, что пилотам небольших компаний рекомендуют экономить на топливе даже с риском для жизни и принимать решение не уходить на второй круг при посадке. 

Однако замминистра транспорта Валерий Окулов не подтвердил эту информацию в беседе с «РГ». Финансового давления на пилотов нет, сказал он. Наоборот, они получают деньги за налет часов. Уходя на второй круг, на запасной аэродром из-за неблагоприятных погодных условий больше зарабатывают, пояснил он. 

При этом Окулов, который был штурманом, подчеркнул: «Любой профессионал в области авиации скажет, что самым простым решением является уход на второй круг». У пилотов Ту-134 был и другой вариант – улететь в Пулково. Но у экспертов возникают вопросы: почему, зная о сложных погодных условиях, густом тумане, было принято решение выполнять рейс, а не отложить его? Кто именно принимал решение о вылете в аэропорт, где минимум видимости для посадки был в два раза ниже, чем возможности светосигнальной техники? При этом для многих авиаторов не является секретом, что были случаи, когда пилоты путали автомобильную трассу под Петрозаводском с взлетно-посадочной полосой, но уходили на второй круг. Насколько хорошо подготовлены пилоты и как соблюдались меры безопасности в авиакомпании «РусЭйр» и аэропорту Бесовец Петрозаводска, предстоит выяснить специалистам Ространснадзора. Соблюдение безопасности полета не зависит от размера авиакомпании, ее направленности и окраски, подчеркнул «РГ» Валерий Окулов. Существует Воздушный кодекс и авиационные правила, которые распространяются на всех операторов, отметил он. Что касается версий случившегося, то большинство из опрошенных «РГ» авиационных экспертов не стали строить догадки, отметив, что надо дождаться результатов расшифровки «черных ящиков» и выводов Комиссии Межгосударственного авиационного комитета по расследованию данной катастрофы. Вчера в лаборатории МАК уже был проведен осмотр бортовых регистраторов, подтвердили «РГ». Все бортовые регистраторы в аварийном полете были работоспособны и зарегистрировали информацию. Специалисты МАК продолжают полевой этап расследования на месте катастрофы. Что касается страховых выплат, то сегодня родственники погибших в авиакатастрофе под Петрозаводском могут получить предварительные страховые выплаты – 100 тысяч рублей, сказал «РГ» представитель страховой компании. Получения такой суммы будет происходить по упрощенной процедуре

РИА «НОВОСТИ»; 22.06.2011; РАЗБИВШИЙСЯ ТУ-134 ДО СТОЛКНОВЕНИЯ С ДЕРЕВЬЯМИ НЕ ГОРЕЛ И НЕ ВЗРЫВАЛСЯ – РОСАВИАЦИЯ  

Разбившийся в ночь на вторник в Карелии Ту-134 до момента первого столкновения с деревьями не разрушался, не горел и не взрывался, сообщает в среду Росавиация. 

«По предварительным данным, при заходе на посадку самолет столкнулся с деревьями, примерно в 200 метрах правее осевой линии ВПП. После первого столкновения с деревьями самолет, разрушаясь в воздухе, оборвал провода линии электропитания аэропорта (ЛЭП), в результате чего были обесточены потребители аэропорта, которые впоследствии перешли на питание от аварийных автономных источников», – говорится в сообщении ведомства. 

Вследствие дальнейшего столкновения с землей самолет полностью разрушился и сгорел. 

«До момента первого столкновения самолета с деревьями признаков его разрушения в воздухе, следов пожара или взрыва не имеется. 

Расследование обстоятельств и причин катастрофы продолжается», – отмечает Росавиация. 

ИТАР-ТАСС; 22.06.2011; ЛЕГЕНДАРНУЮ «ПОЛУТОРКУ» – ГРУЗОВИК, ПЕРЕВОЗИВШИЙ ПРОДОВОЛЬСТВИЕ В ОСАЖДЕННЫЙ ЛЕНИНГРАД, ПОДНЯЛИ СО ДНА ЛАДОГИ

Легендарную «полуторку» – грузовик, перевозивший продовольствие в осажденный Ленинград и пролежавший на дне Ладожского озера почти 70 лет, подняли водолазы. Операция завершилась накануне вечером и была посвящена отмечаемому сегодня Дню памяти и скорби, сообщили корр.ИТАР-ТАСС ее организаторы.

Инициатива подъема раритетного автомобиля на месте, где проходила знаменитая Дорога жизни, принадлежит редакции журнала «За рулем». Содействие проведению операции в районе поселка Осиновец на Ладоге оказало Министерство транспорта России.

«Поисками таких машин на дне озера сотрудники редакции занимаются уже несколько лет. В течение этого лета мы планируем поднять несколько автомобилей, которые будут отреставрированы и преданы в музеи», – отметил главный редактор журнала Андрей Чуйкин.

Автомобиль ГАЗ-АА с брезентовым тентом на каркасе, получивший народное название «полуторка», стал одним из символов блокадного города на Неве. Десятки таких автомобилей ушли под лед во время бомбежек ледовой «трассы мужества» – единственной дороги,  связывавшей невскую твердыню с Большой землей.

ВСЕ НОВОСТИ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА; 22.06.2011; СО ДНА ЛАДОЖСКОГО ОЗЕРА ПОДНЯЛИ «ПОЛУТОРКУ»

Один из легендарных грузовиков, перевозивший продовольствие в осажденный Ленинград, пролежал на дне почти 70 лет. 

На Ленинградской дороге жизни – той единственной, что соединяла холодный и голодный город с большой землёй – накануне днем работали водолазы. 

Специалисты поднимали со дна Ладожского озера легендарный автомобиль – полуторку. Грузовик, который стал таким же блокадным символом, как звук метронома. 

Потери в технике у Красной Армии в первые месяцы войны были огромными. Та же участь постигла и большую часть машин. Летом 1941 года разбитые «полуторки» были сотнями разбросаны по обочинам дорог. 

Из-за недостатка стали кабины грузовиков вначале были деревянными, а потом и вовсе лишилась «твердой» крыши – ее заменил матерчатый тент на каркасе. Вместо привычных дверей появились треугольные боковые загородки и сворачиваемые брезентовые «скатки». 

В целях экономии убрали бамперы, глушитель, боковые откидные борта (погрузка осуществлялась только через задний борт) и даже передние тормоза. Все машины комплектовались только левой фарой, унифицированной с бронетехникой.

ВЕДОМОСТИ; 23.06.2011; АЭРОЭКСПРЕСС ПЕРЕВЕЗЕТ ДО 3,7 МЛН ЧЕЛОВЕК

Объем пассажирских перевозок по железной дороге между городами, которые примут матчи чемпионата мира по футболу 2018 г., может составить 3,7 млн человек в месяц, говорится в сообщении Росжелдора. В сутки аэроэкспрессы в этом случае совершали бы в среднем по 365 пар рейсов.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 22.06.2011; РАЗБИВШИЙСЯ ПОД КРАСНОДАРОМ ВЕРТОЛЕТ БЫЛ КУПЛЕН ЧАСТНЫМ ЛИЦОМ ДВЕ НЕДЕЛИ НАЗАД В НЕИСПРАВНОМ СОСТОЯНИИ 

Разбившийся сегодня вечером в Краснодарском крае вертолет принадлежал частному лицу, сообщили РБК в Федеральном агентстве воздушного транспорта (Росавиации). По предварительным данным, летательный аппарат был приобретен «две недели назад в неисправном состоянии». Как отметили в ведомстве, авария произошла при попытке взлета – после отрыва от земли вертолет пролетел 300 м и упал. Его пилот А.Буров погиб. Полет выполнялся без уведомления и разрешений органов воздушного движения, подчеркнули в Росавиации. Ранее в МЧС сообщили, что авиационная авария произошла в районе станицы Андреевской Калининского района, примерно в 35 км к северо-западу от Краснодара. После падения вертолет Ми-2 загорелся, к настоящему времени пожар потушен. Кроме погибшего пилота на борту больше никого не было.
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