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РОССИЯ – ВЕСТИ; БРИЛЕВ СЕРГЕЙ; 25.06.2011; 20:00 

ВЕДУЩИЙ: Финишная прямая «Вестей в субботу». Уроки катастрофы Ту-134 под Петрозаводском. Поручение президента заключается в том, чтобы вообще вывести эти самолеты из эксплуатации на регулярных рейсах. Собственно к этому все и идет. Министр Левитин подтвердил, что с 1 января следующего года на регулярные рейсы могут выходить только такие Ту-134, а также Ан-24 и Як-40, на которых будут стоять, как это называется, системы предупреждения о близости земли, имеющие функции оценки рельефа местности и направления полета.

Ну, впрочем, для начала скажем пару слов о старом и добром трудяге Ту-134. Кто этот Туполев, наш великий авиаконструктор, который был, естественно, репрессирован при Сталине, но еще до войны создал самолет серии Ан, а в годы войны серии Ту. Ту-134 один из его шедевров. Разработанный в начале 60-х, он похож на французскую каравеллу, но ведет свою родословную от стратегических бомбардировщиков. По этой причине он такой шумный и уже несколько лет как не может летать в Европу, а ночью во «Внуково». Одна из модификаций Ту-134 УБЛ-Волга до сих пор используется как учебный самолет для военных летчиков, которые учатся управлять бомбардировщиками Ту-22. Всего на Харьковском авиазаводе до 84-го года было построено 852 таких самолета разных модификаций. Когда-то шедевр, сейчас этот самолет далек от идеала экономичности. По причине чего от него отказались, например, предшественница авиакомпании «Россия» «Пулково», не говоря уже об «Аэрофлоте» и его «дочках». Например, вот этот Ту-134 авиакомпании «АэрофлотДон» «Донавиа», которая недавно возобновила авиасообщение в Грозным, теперь уже история. Тем не менее, еще много Ту-134 с их легко узнаваемыми не овальными, а такими круглыми иллюминаторами и в правительственном авиаотряде «Россия», что говорит само за себя, и в «ЮТэйр-Экспресс» и так далее. Шумный и неэкономичный Ту-134 надежен. На его долю приходится куда меньше катастроф, чем на другие типы самолетов. И чаще всего эти катастрофы были связаны не с техникой, а с человеческим фактором. Но и технические вопросы есть.

Ну а сейчас я представлю гостя нашей студии – главу Федерального агентства воздушного транспорта Александра Нерадько. Здравствуйте, Александр Васильевич.

Александр НЕРАДЬКО, руководитель Федерального агентства воздушного транспорта : Здравствуйте, Сергей.

ВЕДУЩИЙ: Александр Васильевич, несколько слов о критериях сначала. Сколько всего Ту-134, в частности, осталось в стране?

Александр НЕРАДЬКО: В государственном реестре их зарегистрировано 179, реально находится в эксплуатации 90 машин.

ВЕДУЩИЙ: Что уже в разы меньше, чем даже несколько лет назад. В чем главный критерий, возраст этих самолетов? Самому молодому из них 25 лет. Или этот процент изношенности, выработанность ресурса? В чем основная?

Александр НЕРАДЬКО: Главный критерий – это соответствие нормам летной годности, которые существуют, критериям поддержания летной годности, критериям исправности или неисправности самолета.

ВЕДУЩИЙ: Так их списывали достаточно массово в последние годы. Например, «Аэрофлот» полностью от них отказался. Из-за того, что изношен ресурс, или из-за того, что они не безопасны, или из-за того, что они слишком шумны. В чем главная причина их, в общем, достаточно земного исчезновения?

Александр НЕРАДЬКО: Крупные компании имели возможность переоснащения парка, и происходил отказ, я бы сказал, даже не списание, а отказ от эксплуатации, прежде всего, по критериям нецелесообразности их дальнейшей эксплуатации, по экономическим, прежде всего, причинам. Самолет Ту-134 потребляет достаточно много керосина на одного пассажира для перевозки его на 1 километр пути. Второй, и самый существенный критерий, который выходит на первое место в последнее время, это несоответствие новым требованиям по обеспечению безопасности полетов. Дело в том, что за последнее время в мире в международной гражданской авиации были установлены новые критерии по безопасности полетов. Оснащение воздушных судов системами предупреждения о столкновении в воздухе, системные предупреждения о столкновении с землей, причем, улучшенные системы, которые могут контролировать полет в направлении полета по рельефу местности.

ВЕДУЩИЙ: И на этих самолетах его не стояло?

Александр НЕРАДЬКО: На том, который разбился в Петрозаводске, такой системы не стояло. Системы достаточно дорогостоящие. Оснащение этими системами одного воздушного судна цена вопроса около 300 тысяч долларов. Некоторые авиакомпании оснастили, но из тех 90 самолетов Ту-134, находящихся в эксплуатации, системными предупреждениями о столкновении в воздухе сейчас оснащено 28, а системами предупреждения о столкновении с землей – всего 9 самолетов. И авиакомпании, в силу экономической нецелесообразности, не торопятся оснащать эти самолеты новыми системами. Требования вступают в действие с 1 января 2012 года.

ВЕДУЩИЙ: Это ваше пятничное решение по итогам совещания в Минтрансе, насколько я понимаю?

Александр НЕРАДЬКО: Нет, это решение было принято заблаговременно, еще в 2009 году.

ВЕДУЩИЙ: И никто не спешил?

Александр НЕРАДЬКО: Был издан приказ, в соответствии с которым предполагалось до 1 января 2012 года произвести оснащение новыми системами, которые повышают безопасность полетов, но многие авиакомпании отреагировали очень прохладно на эти требования, хотя в мире они были введены еще до 2007 года. Мы постоянно под влиянием авиакомпаний, под ссылками на причины нехватки парка все время откладывали и откладывали ввод этих новых требований, но мы договорились, что с 1 января 2012 года эти требования вступят в силу.

ВЕДУЩИЙ: Что будет с теми самолетами, а еще точнее, с теми авиакомпаниями, которые, решив, что 300 тысяч долларов для них слишком большие деньги, решат тогда вообще отказаться от использования этих самолетов? Мы не лишим себя значительной части авиапарка, который сейчас худо-бедно перевозит пассажиров по стране?

Александр НЕРАДЬКО: На самом деле, 300 тысяч долларов на одно воздушное судно это не так много для тех перевозчиков, которые выполняют регулярные полеты. Дело больше в экономической нецелесообразности оснащения. Многие руководители авиакомпаний считают, что делать это нецелесообразно, поскольку остаточная стоимость этих самолетов уже ниже стоимости этого оборудования. Те, кто решил работать на рынке и видит себя на рынке авиационных услуг, они заблаговременно продумали переоснащение своего парка. И, например, сегодня в разговоре с одним из руководителей авиакомпаний, на мой вопрос, что ты будешь делать с 1 января, он сказал: «Я уже заказал самолёты». Эти самолеты придут на замену Ту-134. Поэтому те самолеты, которые не будут переоснащены, они вообще утрачивают право летать с 1 января 2012 года. Те, которые будут переоборудованы, их будет небольшое количество, и, конечно, этим небольшим количеством выполнение регулярных полетов будет невозможно. Поэтому никакой связи между решениями последнего времени и катастрофой конечно же нет.

ВЕДУЩИЙ: Спасибо.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА, ЕЛЕНА КУКОЛ; 27.06.2011; ЗАСВЕТИЛИ В СОЧИ 

К 2012 году все самолеты оснастят системами безопасности, но от лазерных атак они не защищают 

Пилот пассажирского самолета вновь был ослеплен лазером. Трагедии не произошло – авиалайнер, летевший в субботу из Архангельска в Сочи, был успешно посажен. Но на его борту было 76 пассажиров, в том числе маленький ребенок. 

Специалисты бьют тревогу – в этом году на взлете-посадке лучом лазера были ослеплены более 30 экипажей. Люди подвергаются опасности из-за хулиганства. Ситуация балансирует на грани возможной трагедии. 

И все это происходит на фоне того, что у авиаторов и без того полно проблем. 

В Росавиации озабочены тем, что девять из 90 самолетов Ту-134 не соответствуют мировым критериям безопасности полетов. Они не оснащены системами предупреждения столкновения с землей. Ее не имел и самолет, разбившийся вечером 20 июня под Петрозаводском, сообщают со ссылкой на главу Росавиации Александра Нерадько информагентство РИА Новости. С 2012 года небо для них будет закрыто, предупредил Нерадько. 

После катастрофы самолета Ту-134 под Петрозаводском глава государства поручил минтрансу подготовить вывод Ту-134 из эксплуатации на регулярных рейсах к следующему году. Минтранс уже предложил минпромторгу прекратить продление сроков службы этих самолетов для полетов на регулярных авиалиниях. 

Вопрос по использованию этих судов на чартерных рейсах остается открытым. Но решить проблему будет непросто, предупреждают эксперты. Между тем опасное развлечение граждан с лазером против самолетов стало фиксироваться со второй половины 2010 года. Как уже писала «РГ», по данным Росавиации, именно тогда были зарегистрированы первые пять случаев. Причем все в районе столичных аэродромов Внуково и Шереметьево. Позже к ним добавился аэродром Ростова-на-Дону. «Лазерная» ситуация обостряется буквально на глазах. Об этом говорят специализированные форумы летчиков. Они рассказывают друг другу, что беда стала почти ежедневной. Ослепить пилота и нанести вред его здоровью такие лазеры не могут. Но они отвлекают пилота во время самого ответственного момента – захода на посадку, когда счет идет на секунды. Как бороться с этой напастью, точно пока никто не знает. Ученые предлагают использовать для пилотов специальные очки. Однако не факт, что и очки не будут мешать летчикам. Самый действенный выход, по мнению специалистов – ограничить продажу лазеров, как это делается во многих странах. Что же касается требований к оснащению самолетов современными системами, то они коснутся Ту-134, Ан-24 и Як-40. Они были предъявлены авиакомпаниям еще в 2009 году. Но, как отмечают эксперты, немногие решились вкладывать деньги в модернизацию устаревающего парка. Ведь стоимость такой сигнальной системы составляет десятки тысяч долларов. Вложения могут просто не окупиться, отмечает эксперт Алексей Синицкий. Зная эту ситуацию, в Росавиации решили подстраховаться и направили авиакомпаниям директиву о прекращении продаж авиабилетов на рейсы, выполняемые на воздушных судах, не оборудованных такой системой. По мнению Нерадько, новые требования по безопасности будут стимулировать активное строительство новых самолетов и станут хорошим сигналом для авиапромышленности. Сейчас, цитируют его информагентства, она ставит перед собой особую задачу производства в этом году только четырех региональных самолетов Ан-148, в следующем году будет выпущено не более 20 самолетов «Суперджет». Но их надо производить в 10 раз больше, признает Нерадько. Но эксперты отмечают, что решение закрыть небо для не оснащенных новыми системами самолетов может сказаться на региональных перевозках. В первую очередь между населенными пунктами, которые находятся в труднодоступных районах, особенно северных. При этом уход с маршрутов Ан-24 на Севере станет большой проблемой. В России нет больше аналогичного самолета, который бы мог садиться на небольших грунтовых аэродромчиках в суровых условиях Cевера. Туда никакой турбореактивный самолет летать не может, поясняет Синицкий.Даже не вдаваясь в другие нюансы регулярных перевозок, можно точно сказать, что ни российские, ни иностранные авиапроизводители не смогут моментально удовлетворить требования российских перевозчиков по замене парка. В лучшем случае поставки среднемагистральных узкофлюзеляжных самолетов, аналогов выбывающим советским, можно ожидать со стороны мировых производителей только начиная с 2013 года.По данным Росавиации, к этому году в России оставалось 94 летающих Ту-134, которые будут выводиться из эксплуатации и заменяться современными «Суперджет 100». При каталожной цене в 30 миллионов долларов на замену всех оставшихся Ту-134 потребуется почти 3 миллиарда долларов. А в программе закупок «Суперджета» отечественными авиакомпаниями до 2015 года, согласно жестким контрактам, значатся примерно 26 машин. За это же время планируется выпустить 170 таких самолетов. При этом портфель заказов ориентирован в основном на лизинговые компании и зарубежного покупателя, поскольку покупательная способность отечественных перевозчиков крайне низка.Вице-премьер России Сергей Иванов, курирующий в правительстве транспорт, сразу после катастрофы в Карелии заявил, что многие авиакомпании просто не могут позволить себе новые самолеты и даже лизинг. «Если у нас авиакомпании «живопырки», о чем я регулярно говорю, – по три-четыре самолета, какое там финансовое состояние?» – отметил вице-премьер. «Можно, конечно, запретить полеты. Только на чем летать?» – заметил Сергей Иванов. Кстати, обновление всего парка самолетов для наших авиакомпаний в ближайшие 20 лет может стоить 110 миллиардов долларов, уточнил другой эксперт авиаотрасли Дмитрий Хрол. А их потребности составляют 1100 судов всех типов. 

В связи с нехваткой новой техники на рынке перевозчикам придется обратиться на вторичный рынок, который был очень популярен у них до отмены таможенных пошлин на самолеты в России. Возникает вопрос, насколько надежнее будут те самолеты, которые они получат в аренду? 

Следим за ситуацией 

Число жертв катастрофы самолета Ту-134 под Петрозаводском возросло до 47 человек. В московской больнице скончалось еще двое пострадавших. Из выживших в трагедии в Петрозаводске в Республиканской больнице лежит только одна пациентка. По словам главного врача Республиканской больницы Элиссана Шандаловича, ее состояние улучшилось. Оно остается тяжелым, но уже ближе к средней тяжести. Женщина находится под постоянным вниманием реаниматологов. Медицинская помощь оказывается в полном объеме, для этого в больнице есть все необходимые медикаменты и оборудование. Сергей Бельбесов, которого сразу не могли транспортировать на лечение в столицу из-за тяжелых травм, отправлен специальным рейсом в институт хирургии имени Вишневского. На городских кладбищах преданы земле погибшие в катастрофе жители республики. Кроме того, родственники некоторых пассажиров приняли решение также похоронить своих близких в Петрозаводске, там, где они разбились при крушении Ту-134. Всего преданы земле 12 человек. 

- Опознаны 44 погибших из 47, – заявила «Российской газете» министр здравоохранения и социального развития Карелии Валентина Улич. – Для установления личности еще одного потребуется генетическая экспертиза. Материалы для ее проведения направят в Москву, тело же неизвестного человека будет оставаться в Петрозаводске. Продолжается работа специалистов МАК по расшифровке самописцев. Они прослушивают записи бортового и наземного диспетчерского магнитофонов, изучают снимки экранов диспетчерского радиолокатора. Члены комиссии по расследованию авиакатастрофы опрашивают работников аварийных служб, свидетелей и очевидцев катастрофы, анализируют данные членов экипажа лайнера. Буквально накануне появилась информация о том, что в крови одного из них найдены следы алкоголя, 0,80 до 1,0 промилле спирта. Но официальных подтверждений по этому поводу нет. 

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 27.06.2011; ПЕРЕСЧЕТ НА ТРАССЕ 

В этом году отремонтируют 314 километров дорог 

Удешевить строительство дорог можно за счет снижения стоимости подключения трасс к электросетям и сужения проезжей части, считают в Росавтодоре. А также планируют перейти на европейские нормативы при подсчете стоимости строек, рассказал глава ведомства Анатолий Чабунин. 

Слишком дорогое строительство трасс, напомним, вызывало нарекания не только со стороны экспертов, но и высшего руководства страны. 

Между тем виноваты в этом не только и не столько дорожники. В конечной стоимости строительства существенное значение имеет подключение к электросети, пояснил Чабунин. Однако сами провода тянут дорожники, для подключения нанимается специальная организация, энергетики же просто получают деньги за допуск к сети, сетует он. На этой неделе Росавтодор намерен обратиться с письмом в Федеральную антимонопольную службу с просьбой рассмотреть справедливость ценообразования и применения тарифов за подключение федеральных трасс к электросети.Но параллельно в агентстве продолжают искать другие способы сокращения расходов на строительство дорог. Рассматривается вопрос о сужении обочины в два раза, то есть с метра до 50 сантиметров. Саму полосу движения тоже могут сделать меньше примерно на 25 сантиметров -с 3 метров 75 сантиметров до 3,5 метра. Это даст значительную экономию средств, но не скажется на безопасности движения, полагает Чабунин. На уже построенных трассах при введении новых нормативов обочина вполне может быть покрыта асфальтом и стать дополнительной полосой движения, прогнозирует глава Росавтодора. Идет переход на новые показатели по расчетам стоимости строительства дорог. Планируется, что считать будут не цену одного километра дороги, а стоимость одного километра полосы движения. И тогда можно будет сопоставлять стоимость строительства в России и других странах. При этом будет использоваться такой показатель, как «стоимость полосы». В России это примерно 41 – 45 миллионов рублей, что вполне сопоставимо со стоимостью полосы движения в Финляндии, значительно меньше полосы движения в Германии, но несколько дороже полосы движения в Китае. Деньги на строительство и ремонт дорог с этого года будут поступать из целевых источников в рамках Федерального дорожного фонда. Есть базовый объем выделения денег из бюджета – это 254 миллиарда рублей. 

Кроме того, правительство имеет право увеличивать объемы финансирования отдельными решениями. И некоторые из них уже приняты. Так, произошло увеличение субсидий для регионов, и совокупный бюджет федерального дорожного фонда составил в итоге около 370 миллиардов рублей. В 2013 году объем средств дорожного фонда составит уже 395 миллиардов рублей. Этот год будет знаковым не только по суммам финансирования, но и с точки зрения перехода на 100-процентные нормативы по содержанию и ремонту, отметил Чабунин. Сделать это планируется в течение трех лет, рассказал он. 

Между тем в этом году планируется сдать 314 километров федеральных автомобильных дорог. Из них 202 километра – это дороги, которые находятся в ведении Росавтодора, за ремонт остальных отвечает госкомпания «Автодор». А из новых дорожных объектов будут построены обход Уссурийска на Дальнем Востоке, дорога М-60 «Уссури», подъезд к Владивостоку в рамках реализации программы развития Владивостока как центра Азиатско-Тихоокеанского региона. Кроме того, будут сданы две большие развязки в Сочи – «Адлерское кольцо», а также дублер Курортного проспекта. На дороге «Лена», которая соединяет трассу «Амур» с Якутском, пока планируется запустить движение по щебеночным полосам. Асфальтируют ее в следующем году. 

Рассчитывать цену строительства дорог в России будут так же, как в Европе

РИА «НОВОСТИ»; 25.06.2011; ЗА ТРИ ГОДА В МОСКВЕ ПРОЛОЖАТ 300 КМ ПОЛОС ДЛЯ ДВИЖЕНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ТРАНСПОРТА – СОБЯНИН 

Триста километров выделенных полос для движения общественного транспорта проложат за три года в Москве, сообщил в субботу мэр столицы Сергей Собянин. 

Он осмотрел работы по устройству на Ленинградском проспекте выделенной полосы – ее планируется запустить через две недели. 

«Сегодня мы согласовали программу строительства выделенных полос. Более 100 километров выделенных полос мы должны запустить в этом году и по 100 километров – в 2012 и в 2013 годы», – сказал мэр. 

«Для этого нам необходимо реализовать целый комплекс мероприятий, в частности, определить необходимое количество парковочных мест, особенно в местах разворота автобусов на конечных остановках, чтобы граждане могли пересаживаться с легкового транспорта на общественный», – отметил Собянин. 

Мэр уточнил, что только у станций метрополитена нужно 25 тысяч парковочных мест. 

Кроме того, следует согласовать график строительства выделенных полос с графиком реконструкции вылетных магистралей города, которая началась уже в этом году, сказал Собянин. 

«Необходимо изменить и саму маршрутную сеть таким образом, чтобы получить максимальный эффект от выделенных полос, чтобы автобусы не утыкались в пробки за МКАДом и в других местах», – подчеркнул он. 

«Необходимо с Минтрансом и Московской областью определить, на какую глубину маршруты будут уходить в область по выделенным полосам. Очень важно, чтобы граждане, которые едут из области в Москву, не пересекали МКАД, а уже садились на экспрессы, на автобусы в Московской области», – отметил Собянин. 

«Если мы этот комплекс мер реализуем, то за три года мы получим 300 километров выделенных полос для общественного транспорта. 

Это уровень самых ведущих городов мира, которые занимаются этой проблематикой (борьбой с пробками – ред.) таким образом», – подчеркнул Собянин. 

Мэр Москвы обратил особое внимание на «проблему, связанную с административным обеспечением движения на выделенных полосах». 

«Для того, чтобы у нас не было нарушителей, необходима не только слаженная работа ГИБДД, но и обеспечение техническими средствами фиксации нарушений, тем более, что ещё целый год у нас штрафы за неправильную парковку будут достаточно низкими», – отметил Собянин. 

Предполагается, что помимо ГИБДД за нарушителями будет следить специальная служба – «Дорожная лаборатория», которая станет патрулировать выделенные полосы на спецавтомобилях, оборудованными камерами видеофиксации нарушений. 

На вопрос Собянина главе ГУП «Мосгортранс» Петра Иванова, насколько увеличится количество пассажиров с введением таких полос, тот ответил, что «на 15-20% – это однозначно, и это по самым пессимистическим оценкам». 

В пресс-службе мэрии столицы ИТАР-ТАСС сообщили, что в 2011 году выделенные полосы планируется организовать на Липецкой улице, Боровском, Пятницком, Щёлковском и Ярославском шоссе, Севастопольском проспекте, на одном из участков «Большой Ленинградки» от Белорусского вокзала до метро «Сокол». 

В 2012 году такая полоса появится на Волоколамском шоссе, она пройдёт до МКАД и далее на Пятницкое шоссе.

ИЗВЕСТИЯ; АЛЕКСАНДР АНДРЮХИН; 27.06.2011; В РОССИИ НАЧАЛОСЬ ЛАЗЕРНОЕ СУМАСШЕСТВИЕ 

Лучом ослеплены пилоты в трех аэропортах – психиатры уверены, что хулиганы подражают друг другу

В ночь на 23 июня мощный лазер пытался ослепить пилотов в «Домодедово». Зеленый луч атаковал заходящий на посадку Airbus А-319 на высоте 30 метров.

- Как доложил экипаж, в 23. 43 зеленый луч скользнул по фюзеляжу, а в 23. 44 самолет уже коснулся посадочной полосы, – рассказал «Известиям» официальный представитель Росавиации Сергей Извольский, – То есть ослепить пилотов до зайчиков в глазах лазер не успел. После того как самолет приземлился, луч исчез. Экипажу удалось выполнить штатное приземление.

Было установлено, что луч исходил из поселка Шахово, который находится в шести километрах от аэропорта.

- Сразу после сообщения о лазере в поселок выехал наряд сотрудников линейного отдела, – сказали «Известиям» в службе безопасности аэропорта, – Однако злоумышленники обнаружены не были.

На другой день в Ростовском аэропорту в 23. 06 мощным лучом был атакован идущий на посадку авиалайнер. Неизвестные пытались ослепить пилотов, когда самолет находился на высоте сто метров. Приземление также произошло в штатном режиме. Это уже четвертая атака лазерных террористов в Ростове-на-Дону за этот месяц. Напомним, что кроме пассажирских самолетов в Ростове 17 июня лазером был атакован полицейский вертолет.

- 24 июня, около часа ночи во «Внуково» во время посадки неизвестные атаковали лазером самолет, возвращавшийся из Пальма-де-Майорки, – рассказывает Извольский.

Похоже, лазерные террористы все более совершенствуют свое мастерство. Если до этого заходящих на посадку пилотов ослепляли на высоте 300 – 400 метров, то есть тогда, когда самолет еще летит на автопилоте, то в последние дни начали ослеплять практически перед самой землей.

- На высоте сто метров пилоты отключают автопилот и ведут самолет на посадку вручную, – рассказывает «Известиям» вице-президент некоммерческого партнерства безопасности полетов Рафаил Аптуков, – Это самый ответственный момент. В эту минуту малейшее неверное движение – и самолет может чиркнуть крылом полосу. В такой момент малейшая попытка создать пилотам неудобство – это преступление.

До сегодняшнего дня правоохранительные органы не определились, кто должен заниматься лазерными хулиганами – то ли службы безопасности аэропортов, то ли службы безопасности авиакомпании, то ли полицейские. Поэтому пока ловить их поручили участковым.

По мнению психиатров, лазерные хулиганы подражают друг другу.

- Вообще, в России началось то, что уже было в Европе несколько лет назад, – рассказывает «Известиям» психиатр Михаил Виноградов, – Лазерная лихорадка началась в Испании, а потом охватила все европейские страны. Хулиганы в Европе ослепляли не только экипажи идущих на посадку самолетов, но и полицейских. Было много случаев, когда полицейские попадали в клинику с ожогом роговицы глаз. Во время лазерного бума власти Европы оперативно мобилизовались. Для отлова хулиганов были задействованы серьезные силы: полицейские, спецслужбы, контрразведка. Там поняли, что лазер – один из эффективных видов оружия террористов. В Америке и во многих странах Европы запретили к свободной продаже лазерные трубки. После этого поток лазерных изделий хлынул на российский рынок.

РИА «НОВОСТИ»; 26.06.2011; МИЛИЦИЯ РОСТОВА-НА-ДОНУ ЗАДЕРЖАЛА ПОДОЗРЕВАЕМОГО В ОСЛЕПЛЕНИИ ЛАЗЕРОМ ПИЛОТА САМОЛЕТА 

Ростовские милиционеры в ночь на воскресенье задержали мужчину, который, по сведениям очевидцев, светил лазером в сторону аэропорта, сообщила пресс-служба ГУМВД России по Ростовской области. 

В последнее время в Ростове-на-Дону участились случаи ослепления экипажей воздушных судов, заходящих на посадку, лучом лазера зеленого света. За последний месяц произошло уже пять таких инцидентов: четыре с пассажирскими самолетами и один с милицейским вертолетом. 

По данным ГУМВД РФ по области, в воскресенье в 02.15 мск от граждан на телефон «02» поступило сообщение о том, что в Ворошиловском районе Ростова-на-Дону на улице Волкова молодой человек светит в сторону аэропорта лазерным устройством. 

«На место был направлен наряд патрульно-постовой службы, который в районе дома ¦4 по улице Волкова задержал гражданина с лазерным устройством-»указкой», светящей зеленым цветом. Он был доставлен в райотдел», – говорится в сообщении. 

Было установлено, что задержанный – житель Ворошиловского района города 1989 года рождения. В данный момент сотрудники милиции совместно с УФСБ по области устанавливают причастность молодого человека к совершенным ранее эпизодам ослепления пилотов авиалайнеров. 

Руководство ГУ МВД России по Ростовской области поблагодарило граждан за помощь и обратилось ко всем с просьбой оказывать и в дальнейшем содействие в розыске «лазерных хулиганов». 

По данным Росавиации, с начала 2011 года произошло уже более 30 случаев ослепления хулиганами пилотов лазерными лучами при заходе воздушного судна на посадку. При этом во второй половине 2010 года ведомство зафиксировало всего пять таких инцидентов. 

Наибольшее число подобных «хулиганств» происходит в районе аэропортов «Внуково» и «Шереметьево» в Москве, а также в аэропорту Ростова-на-Дону. 

Во всех случаях воздушные судна приземлились удачно, однако транспортная прокуратура и милиция проводят по данным фактам проверки. 

По мнению ученых, кратковременно ослепить экипаж судна способны лазерные указки, а обезопасить пилотов от ослепления могут специальные очки.

РИА «НОВОСТИ»; 26.06.2011; НЕИЗВЕСТНЫЕ ОСЛЕПИЛИ ЛАЗЕРНЫМ ЛУЧОМ ПИЛОТА САМОЛЕТА ПРИ ПОСАДКЕ В АЭРОПОРТУ СОЧИ 

Неизвестные ослепили лазерным лучом в субботу вечером пилота пассажирского самолета в Сочи при заходе на посадку, однако экипажу удалось успешно посадить авиалайнер, сообщает в воскресенье пресс-секретарь управляющей компании «Базэл Аэро» Олеся Еремина. 

По ее словам, инцидент произошел в субботу в 22.16 мск. 

«При заходе на посадку на удалении от взлетно-посадочной полосы на полтора-два километра был ослеплен зеленым лучом второй пилот рейса 5Н163 из Архангельска», – рассказала собеседница агентства. 

Она добавила, что на борту находились 76 пассажиров. При посадке никто не пострадал. 

«Сейчас правоохранительные органы проводят проверку», – добавила Еремина. 

По данным Росавиации, с начала 2011 года произошло уже более 30 случаев ослепления хулиганами пилотов лазерными лучами при заходе воздушного судна на посадку. При этом во второй половине 2010 года ведомство зафиксировало всего пять таких инцидентов. 

Наибольшее число подобных «хулиганств» происходит в районе аэропортов «Внуково» и «Шереметьево» в Москве, а также в аэропорту Ростова-на-Дону, где за последний месяц неизвестные ослепили экипажи четырех самолетов и одного милицейского вертолета. Во всех случаях воздушные судна приземлились удачно, однако транспортная прокуратура и милиция проводят по данным фактам проверки. 

По мнению ученых, кратковременно ослепить экипаж судна способны лазерные указки, а обезопасить пилотов от ослепления могут специальные очки.

РИА «НОВОСТИ»; 25.06.2011; РОССИЙСКИХ ТУРИСТОВ ЭКСТРЕННО ЭВАКУИРОВАЛИ ИЗ САМОЛЕТА В АНТАЛЬЕ ИЗ-ЗА ЛОЖНОЙ ТРЕВОГИ 

Российских туристов экстренно эвакуировали из самолета в аэропорту Антальи из-за ложного срабатывания пожарной сигнализации, сообщил РИА Новости официальный представитель Росавиации Сергей Извольский. 

ЧП произошло с самолетом Ту-204 авиакомпании Rеd Wings, который вылетал из Антальи в Волгоград рейсом 9822. 

«(Когда самолет выруливал на взлет) произошло срабатывание сигнализации пожаротушения в багажном отделении. Как выяснилось впоследствии, срабатывание оказалось ложным», – сообщил Извольский. 

«Экипаж принял решение экстренно эвакуировать пассажиров с помощью надувных трапов. Пострадавших нет», – сказал представитель Росавиации. 

Туристов в ближайшее время отправят из Антальи другим самолетом этой же авиакомпании, добавил он. 

Пассажир рейса Иван Емельянов сообщил РИА Новости, что самолет должен был вылететь в 10.35 мск, на борту находились 208 пассажиров, а при эвакуации некоторые россияне получили травмы. 

Как сообщил РИА Новости источник в туристической отрасли в Антальи, во время эвакуации на борту поднялась паника и несколько человек получили телесные травмы, но здоровью людей угрозы нет. 

Это второе происшествие с пассажирами авиакомпании Rеd Wings в Анталье за сутки – до этого более чем на 12 часов был задержан рейс в Самару. Связаться с компанией не удалось – ее телефоны не отвечают. 

В справочной волгоградского аэропорта РИА Новости сообщили, что рейс 9822 авиакомпании Red Wings должен был прибыть из Антальи в 14.10 мск, но он задерживается. Причины задержки в аэропорту не уточнили, заявив, что в ближайшее время ожидается дополнительная информация. 

Пассажиры рейса говорят, что они вынуждены ждать вылета на полу в подсобном помещении аэропорта Антальи, не предназначенном для размещения пассажиров. Людям не предоставили воду, еду. 

Представители авиакомпании и аэропорта не дают никаких комментариев, на протяжении 8 часов ситуация не менялась, при этом среди пассажиров очень много детей, сказал один из туристов Иван Емельянов. 

Как сообщили пассажиры, сейчас люди сидят в самолете и ждут вылета в ближайшие минуты.
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