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РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ПЬЕР СИДИБЕ; 01.07.2011; НАВЕЛ МОСТЫ

Президент остался недоволен подготовкой Владивостока к саммиту АТЭС 

Дмитрий Медведев побывал вчера на острове Русском, где в следующем году должен пройти саммит АТЭС. Дело это – вроде экономическое, а досталось за всё министерству обороны

Глава государства прилетел во Владивосток и сразу отправился на «остров надежды»

- В результате саммита надо создать новый Владивосток – удобный для граждан. Задача провести саммит – важная, но она вторая, – говорил Медведев на совещании. – Вот я ходил по уникальному кампусу и думал о том, что этот саммит очень важен для нашей страны в дипломатическом смысле как признание России в АТС. Но саммит будет продолжаться несколько дней, а то, что мы создаем, будет стоять десятилетия, века

Власти вкладывают в строительство инфраструктуры на Русском колоссальные деньги: только из федерального бюджета 200 миллиардов рублей (в общей сложности – 600 миллиардов), однако ясного понимания о будущей финансовой отдаче от этого проекта нет. После саммита АТЭС территорию острова передадут под Дальневосточный университет, жилые площади и курортную зону, и, по сути, как заметил «РГ» высокопоставленный источник из администрации города, с экономической точки зрения проект нерентабельный. С другой стороны, АТЭС должен вдохнуть новую жизнь в Дальний Восток – так думают в Москве

Впрочем, благие намерения традиционно спотыкаются в России о бюрократические препоны и обыкновенную лень. Чиновник из аппарата полпреда президента в ДФО рассказал «РГ», что объекты саммита возводятся с большим опозданием. Однако московские чиновники, и прежде всего первый вице-премьер Игорь Шувалов, сохраняют оптимизм. Медведеву честно доложили о задержках, и он прямо обозначил эти проблемы на совещании: отстает строительство международного терминала аэропорта Кневичи, то же самое с двумя мостами – через бухту Золотой Рог и пролив Босфор Восточный, не лучше ситуация и с возведением гостиниц. Глава минтранса Игорь Левитин заверил, что мосты будут готовы к лету 2012 года. «Смотрите, чтобы кому-то не пришлось краснеть или бледнеть, а то у нас были истории с мостами, которые сдавали, а они потом гуляли», – сказал президент.

До совещания Медведев решил заручиться поддержкой у строителей, что мост через пролив будет сдан вовремя

- Могу я быть уверен, что вы построите в срок? Обещаете, гарантируете? – спросил Дмитрий Медведев

- Да, – заверил руководитель НПО «Мостовик» Олег Шишов

- Я услышал, это слова, за которые придется отвечать, – предупредил глава государства, пояснив, что «это самый дорогой объект подготовки саммита АТЭС и возрождения Владивостока».

Уже позже, выходя из штаба строительства, Медведев снова бросил быстрый взгляд на мост, и собирался было садиться в машину, однако снова повернулся и уже не смог оторваться. Он долго стоял в окружении чиновников, любуясь творящимся на его глазах чудом сотворения моста, который словно рождался из океанских глубин

О последних штрихах работы над мостом Медведеву рассказал Шувалов: «Ванты будут выкрашены в цвета российского флага, что будет символизировать открытие нового Владивостока»

Но на совещании о красоте забыли. Самый капитальный разнос получило минобороны. Дело в том, что ведомство владеет обширными землями не только в пригородах, но и в центре Владивостока, и на самом острове Русском, где и сейчас располагается военная часть. «Затягивается передача участков министерства, – констатировал президент. – В пределах города, куда ни плюнь, везде земли минобороны. И сами ничего не делают, и другим не дают»

Медведев поручил в месячный срок передать под гражданское строительство все земли минобороны, а министру обороны Анатолию Сердюкову – лично вылететь во Владивосток и в течение двух недель решить проблему с незаконной продажей земель, принадлежащих минобороны. «Кого за руку поймаем на незаконной продаже земель, все будут привлечены к уголовной ответственности, все сидеть будут», – пригрозил глава государства. До саммита предполагается возвести в городе 1 миллион квадратных метров жилья, в то время как весь городской жилищный фонд составляет 12,5 миллиона квадратных метров.

Напоследок Дмитрий Медведев заметил, что можно сколько угодно корректировать сроки, однако дату начала саммита невозможно перенести. Саммит АТЭС должен пройти 2-9 сентября 2012 года. Обычно эти саммиты планируются на октябрь-ноябрь, но для Приморья график решено было немного сдвинуть, так как в сентябре здесь бархатный сезон. 

Между тем

Дмитрий Медведев призвал погранвойска России жестко бороться с нарушителями. «Здесь нечего церемониться, здесь нет чужих и своих, когда речь идет о нарушении международных конвенций, касающихся охраны биоресурсов Мирового океана», – сказал вчера президент на встрече с директором Пограничной службы ФСБ России Владимиром Проничевым.

ИТАР-ТАСС; 01.07.2011; МИНТРАНС РФ ПОМОЖЕТ БУРЯТИИ В МОДЕРНИЗАЦИИ ДОРОЖНОЙ СЕТИ РЕСПУБЛИКИ, СООБЩИЛ ЛЕВИТИН

Минтранс РФ выполняет договоренности о развитии дорожной сети в Бурятии, «будет и далее содействовать республике в этой работе, а также в продолжении реконструкции международного аэропорта Улан-Удэ «Байкал», заявил сегодня в Улан-Удэ на встрече с главой республики Вячеславом Наговицыным министр транспорта РФ Игорь Левитин.

По его словам, министерство также готово принять предложения от Бурятии о ее включении в федеральную программу развития сельских дорог, на которую в этом году выделяется 5 млрд руб.

Наговицын отметил, что дорожная сеть Бурятии в последние годы развивается интенсивно. «В частности, строится очень важная для экономики трасса Улан-Удэ – Турунтаево – Курумкан – Новый Уоян, которая обеспечит доступность восточного побережья Байкала для туристов и наземную связь с тремя северными муниципалитетами Бурятии в зоне БАМа», – подчеркнул глава Бурятии.

Кроме того,  ведется модернизация всех трех федеральных автотрасс, проходящих через Бурятию: Иркутск – Улан-Удэ – Чита /»Байкал»/, Култук - Монды и Улан-Удэ – Кяхта. В них только в этом году вкладывается до 4 млрд руб федеральных инвестиций.

За последние четыре года объем финансирования федерального бюджета в строительство и реконструкцию федеральных автотрасс, проходящих по территории Бурятии, вырос  более чем в четыре  раза. С 2008 года до конца нынешнего всего будет отремонтировано свыше 480 км этих дорог, что составляет более 58 проц от всей сети федеральных дорог Бурятии,  пояснили корр. ИТАР-ТАСС в правительстве республики.

Игорь Левитин проводит сегодня в Улан-Удэ пятнадцатое заседание российско-монгольской Межправительственной комиссии по торгово- экономическому и научно-техническому сотрудничеству под сопредседательством первого вице-премьера правительства Монголии Норовына Алтанхуяга.  Стороны обсудят проекты в области транспорта, разработки урановых месторождений, деятельность совместных российско-монгольских предприятий и вопросы развития приграничных связей.

Кроме того, глава Минтранса участвует в торжествах в честь 350-летия добровольного вхождения Бурятии в состав Российского государства, которые открылись сегодня в Улан-Удэ.

ИТАР-ТАСС; 01.07.2011; РОССИЙСКО-МОНГОЛЬСКАЯ МЕЖПРАВКОМИССИЯ РАССМАТРИВАЕТ ВОПРОСЫ ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА – ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР ПРАВИТЕЛЬСТВА МОНГОЛИИ

Заседание российско-монгольской Межправительственной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству, которое открылось сегодня в столице Бурятии, обсуждает «широкий круг вопросов, причем проблемы региональных приграничных связей займут одно из центральных мест». Об этом заявил в Улан-Удэ сопредседатель комиссии, первый вице-премьер правительства Монголии Норовын Алтанхуяг. По его словам, в их числе: «проблемы развития свободной торговой зоны «Алтан-Булаг», открытие бизнес-центра в городе Сухэ-Батор /Монголия/, качество услуг таможни».

Комментируя темы начавшихся дискуссий, российский сопредседатель комиссии, министр транспорта РФ Игорь Левитин отметил, что одной из них станет «взаимодействие России и Монголии в конкретном приграничном субъекте федерации – Бурятии».

В качестве тем пятнадцатого заседания российско-монгольской Межправительственной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству также названы: сотрудничество в области транспорта, разработки урановых месторождений, деятельность совместных российско-монгольских предприятий.

Игорь Левитин и Норовын Алтанхуяг перед заседанием провели встречи с президентом Бурятии Вячеславом Наговицыным.

РГ-СЕВЕРО-ЗАПАД; ГАЛИНА БЕЛОГЛАЗОВА; 30.06.2011; ВИКТОР ОЛЕРСКИЙ: КАЛИНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ – ОДНО ИЗ ЛУЧШИХ МЕСТ В СТРАНЕ ДЛЯ ПОРТА-ХАБА

Создание на Балтике мощного конкурентоспособного морского транспортного узла станет серьезным шагом к увеличению общего объема грузов, обрабатываемых российскими портами. Об этом сообщил сегодня заместитель министра транспорта РФ Виктор Олерский в ходе рабочей поездки в Калининградскую область.

- Мы должны взвесить все «за» и «против» в вопросе выбора места под порт. Но должен сказать, что в ряду подобных проектов в Мурманске, на Тамани, на Дальнем Востоке Калининградская область оценивается как одно из лучших мест в стране для создания мощного порта-хаба, – отметил он.

Приезд высокопоставленного чиновника, по сообщению пресс-службы регионального правительства, предваряет визит в регион главы Минтранса РФ Игоря Левитина, который примет окончательное решение о размещении будущего глубоководного порта.

Виктор Олерский, осмотрев несколько площадок, заметил, что нужно ускорить разработку проекта. Строительство порта предполагает огромные вложения федеральных средств в инфраструктурные объекты, поэтому необходимо обосновать затраты, чтобы сделать проект привлекательным для потенциальных инвесторов.

REGNUM; 30.06.2011; ЗАМГЛАВЫ МИНТРАНСА РФ О ВЫБОРЕ МЕСТА ДЛЯ ГЛУБОКОВОДНОГО ПОРТА В КАЛИНИНГРАДЕ: «ГЛАВНЫЙ КРИТЕРИЙ – ЭКОЛОГИЯ»

Необходимость строительства в Калининградской области глубоководного порта не вызывает сомнений у федеральной власти. Об этом сообщил заместитель министра транспорта РФ Виктор Олерский в ходе рабочей поездки в Калининградскую область, передает корреспондент ИА REGNUM. Замминистра посетил несколько площадок, из которых будет выбрано место для строительства глубоководного порта в Калининградской области. Приезд замминистра предваряет визит в регион руководителя Минтранса РФ Игоря Левитина, который примет решение о размещении будущего порта с учетом мнения региональной власти, отметили в пресс-службе регионального правительства.

«Сейчас мы должны взвесить все «за» и «против» в вопросе выбора места под порт. Мы учитываем совокупность различных критериев, главным из которых является экология. В ряду подобных проектов в Мурманске, на Тамани, на Дальнем Востоке Калининградская область оценивается нами как одно из лучших мест в стране для создания мощного порта-хаба, – сказал Олерский. – Безусловно, разработку проекта нужно ускорить, поэтому обоснование инвестиций мы начнем делать уже в этом году. Отмечу, что строительство порта предполагает огромные вложения федеральных средств в инфраструктурные объекты, а это сделает проект более привлекательным для потенциальных инвесторов». Напомним, что строительство порта будет включать создание глубоководного канала, акватории, автомобильных и железнодорожных подходов.

Как сообщил региональный министр развития инфраструктуры Александр Рольбинов, «идея строительства порта-хаба в Калининградской области заключается в том, что океанские контейнеровозы проходят напрямую в Балтийское море и разгружаются в нашем порту, а оттуда, в основном морскими судами-фидерами, развозятся по портам Балтики».

Заместитель министра транспорта России также сообщил, что создание на Балтике мощного конкурентоспособного морского транспортного узла станет серьезным шагом к увеличению общего объема грузов, обрабатываемых российскими портами.

«В прошлом году грузооборот составил 525 миллионов тонн. В течение 20 лет мы должны увеличить его вдвое. Для решения этой задачи стране нужны новые глубоководные и, что очень важно, незамерзающие порты. Последний критерий является одним из существенных преимуществ вашего региона», – добавил Виктор Олерский.

ЭХО МОСКВЫ; 30.06.2011; ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЛОЦМАНСКАЯ СЛУЖБА МОЖЕТ БЫТЬ СОЗДАНА ОСЕНЬЮ

«Постановление о создании лоцманской  службы пока еще находится  на внутреннем согласовании. На следующей неделе мы его запустим на  внешнее согласование в федеральные органы исполнительной власти», – отметил он.

 «В начале осени, думаю,  такое федеральное учреждение появится»,  – полагает замминистра транспорта.

«Мое мнение, не все с ним согласны, чтобы это была  государственная функция», – отметил  В.Олерский, добавив, что  в ряде российских  портов услуги по лоцманской  проводке предоставляются  в том  числе и  частными

компаниями.

Как сообщалось ранее, Минтранс  считает необходимым создать  единую лоцманскую государственную  службу. Таким  образом можно  решить спор  о взаимодействии в морских портах  РФ частных и государственных  лоцманов.

Генеральный директор  ФГУП  «Росморпорт»  Игорь  Русу  уже  заявил,  что федеральное предприятие готово отказаться  от лоцманской деятельности  в пользу создания единой государственной лоцманской службы.

РИА «НОВОСТИ»; 30.06.2011; «СОВКОМФЛОТ» МОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ 50% СРЕДСТВ ОТ ПРИВАТИЗАЦИИ 25% КОМПАНИИ – ЗАМГЛАВЫ МИНТРАНСА 

ОАО «Совкомфлот» может получить половину средств, привлеченных в ходе предстоящей приватизации компании, сообщил РИА Новости замминистра транспорта Виктор Олерский. 

«50 на 50, оставить компании и государству», – сообщил он, отметив, что речь идет о продаже пакета в 25% минус одна акция компании. Всего власти РФ хотят в 2011-2012 годах продать 50% «Совкомфлота», сохранив контрольный пакет. 

Олерский добавил, что это не окончательное решение, но пока обсуждается именно такой вариант. 

По его словам, решение о переносе сроков приватизации первого 25-процентного пакете «Совкомфлота» на следующий год практически всеми одобрено. Ранее глава Минэкономразвития Эльвира Набиуллина отмечала, что в этом году правительство может не успеть провести сделку. 

Олерский отметил, что все это из-за «плохой конъюнктуры рынка». 

По его словам, процедуру проведения IPO по срокам уже не успеют провести в этом году. В четверг стало известно, что организатором сделки по приватизации 25% «Совкомфлота» правительство РФ назначило инвестбанк Morgan Stanley. 

Олерский также сообщил, что акции «Совкомфлота» интересны будут, прежде всего, иностранным судоходным компаниям – конкурентам «Совкомфлота», а также, возможно, и портфельным инвесторам. 

ОАО «Совкомфлот» – крупнейшая российская судоходная компания, один из ведущих мировых энергетических перевозчиков. В составе флота 150 судов общим дедвейтом 11,35 миллиона тонн, 22 строящихся судна общим дедвейтом около 2,37 миллиона тонн. 

Государству принадлежит 100% акций компании. Чистая прибыль ОАО «Совкомфлот» по МСФО за 2010 год составила 164,3 миллиона долларов, валовая выручка – 1,313 миллиарда долларов, показатель EBITDA – 533,3 миллиона долларов.

РИА «НОВОСТИ»; 30.06.2011; МИНТРАНС РФ ПЛАНИРУЕТ В ИЮЛЕ ОБЪЯВИТЬ КОНКУРС НА ПОСТРОЙКУ 3 ДИЗЕЛЬНЫХ ЛЕДОКОЛОВ

Министерство транспорта РФ собирается в июле объявить конкурс на строительство трех дизельных ледоколов, в этом же году суда должны быть заложены, сообщил журналистам замминистра транспорта Виктор Олерский. 

По его словам, на последнем заседании правительства «многие вещи не были поддержаны, атомные и дизельные ледоколы были одобрены». По его словам, одобрено строительство четырех дизельных ледоколов – три ледокола мощностью 16 Мвт и один на 25 Мвт, однако на него конкурс будет объявлен позднее. 

По словам Олерского, для обслуживания только одного порта Приморск всего необходимо 4-5 ледоколов, на порт Усть-Луга – чуть меньше.

ИНТЕРФАКС; 01.07.2011; «ВНУКОВО» ЗАВЕРШИЛО РАБОТЫ ПО РЕКОНСТРУКЦИИ ПЕРЕКРЕСТЬЯ ДВУХ ВПП, ЧТО ПОЗВОЛЯЕТ ВЕРНУТЬ В АЭРОПОРТ РЕЙСЫ СПЕЦОТРЯДА «РОССИЯ» 

В аэропорту «Внуково» в пятницу с 6 утра снимаются все ограничения, которые вводились на время реконструкции пересечения первой и второй взлетно-посадочных полос. 

Накануне на торжественной церемонии в аэропорту было объявлено, что ОАО «Аэропорт Внуково» завершило работы по реконструкции этой крестовины. Глава Росавиации Александр Нерадько заявил, что «стройка принята контрольными и надзорными органами, в 6 утра 1 июля будут сняты все ограничения, и вторая ВПП будет принимать самолеты со всей длины в 3 тыс. 60 метров».

Работы по реконструкции крестовины были начаты 15 апреля. Общая стоимость этих работ составила более 850 млн рублей. 

Ранее сообщалось, что после завершения работ по реконструкции во «Внуково» будут переведены дальнемагистральные рейсы специального летного отряда «Россия», который занимается перевозкой первых лиц государства.

Все самолеты специального летного отряда «Россия» с 1 июля начнут возвращаться из аэропорта «Шереметьево» на прежнее место базирования - во «Внуково», сообщил «Интерфаксу» пресс-секретарь управделами президента РФ Виктор Хреков.

С 15 апреля из «Внуково» в «Шереметьево» были переведены все самолеты спецотряда «Россия», осуществляющие как зарубежные, так и внутренние рейсы, за исключением самолетов Ту-134 и «Falcon», для которых достаточно укороченной взлетно-посадочной полосы.

В дальнейшем во «Внуково» будут производиться работы по реконструкции первой взлетно-посадочной полосы с ее удлинением на 500 метров.

«Впереди еще такой сложный проект как реконструкция взлетно-посадочной полосы N 1 длиной 3000 метров. Проект предусматривает реконструкцию существующего покрытия взлетно-посадочной полосы, ее удлинение на 500 метров, ее оснащение светосигнальным оборудованием, а также строительство скоростных рулежных дорожек и вододренажной системы», - сообщили «Интерфаксу» в пресс-службе аэропорта.

По словам собеседника агентства, реконструкция первой взлетно-посадочной полосы в соответствии с распоряжением министра транспорта России Игоря Левитина должна быть завершена в 2012 году.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 01.07.2011; ОТ ВНУКОВО ДО НЕБА

стало ближе на километр 

Сегодня с 6 часов утра аэропорт Внуково может принимать все типы воздушных судов. Завершена реконструкция пересечения двух взлетно-посадочных полос, которая длилась 2,5 месяца.

Модернизация сможет частично разгрузить аэропорты Домодедово и Шереметьево, а Внуково сможет наращивать объемы перевозок, заявил вчера на официальной церемонии завершения строительных работ замминистра транспорта Валерий Окулов

Такая реконструкция проводится не первый раз. Однако если несколько лет назад из-за ремонта пришлось закрывать весь аэропорт, то теперь самолеты все же продолжали летать из Внуково, отметил глава Росавиации Александр Нерадько. Хотя и только на ближнее расстояние

Строительные работы в аэропорту еще продолжаются. К 2012 году будет реконструирована первая взлетно-посадочная полоса. Ее удлинение позволит принимать во Внуково большие самолеты типа «Боинг-747» и «Аэробус-380» и увеличить пропускную способность аэродрома во Внуково. Всего на реконструкцию взлетно-посадочных полос в федеральном бюджете предусмотрено выделить до 2015 года более 10 миллиардов рублей. В этом году лимит финансирования составил 3,3 миллиарда рублей. На реконструкцию пересечения двух взлетно-посадочных полос и строительство дополнительных рулежных дорожек было потрачено 850 миллионов рублей

Вторая взлетно-посадочная полоса стала длиной 3060 метров против 2030 метров на момент начала реконструкции

Модернизация аэродрома во Внуково может вполне повысить капитализацию самого аэропорта, считают эксперты. Учитывая, что в ближайших планах идет речь об объединении Шереметьево и Внуково, реконструкция имеет большое значение. Однако пока решение об объединении на правительственном уровне документально не оформлено. И поэтому не идет речь о передаче акций правительства Москвы федеральным властям, отметил бывший глава аэропорта и его совладелец Виталий Ванцев. До официального решения нет также права проводить рыночную оценку Внуково, пояснил он. Поэтому сейчас говорить о реальной стоимости активов преждевременно.  

В начале года 75 процентов акций, которые принадлежат правительству Москвы, оценивались в 27 миллиардов рублей. В какую сумму оценивается остальной 25-процентный пакет, принадлежащий Ванцеву, не известно. Однако параллельно с созданием рабочей группы по объединению двух аэропортов Московского авиационного узла на министерском уровне идут переговоры о продаже от 30 до 50 процентов акций топливно-заправочного комплекса аэропорта. Причем 50 процентов акций оцениваются в 620 миллионов долларов. Кроме «Роснефти» интерес к этому активу проявили еще две крупные топливные компании России. Переговоры с потенциальными инвесторами ведутся, отметил Ванцев. И добавил, что при продаже 50 процентов акций будет соблюден паритет. Однако, учитывая важность топливных услуг в любом из аэропортов – стоимости самого авиакеросина, заправки в крыло, – эту сделку обязательно надо будет согласовывать с Федеральной антимонопольной службой, уточнил он.  

Справка «РГ»

Аэропорт Внуково был открыт 2 июля 1941 года. В этом году он отмечает свое 70-летие. В течение последних 8 лет аэропорт активно развивался. В 2004 году открылся новый международный пассажирский терминал площадью 25 тысяч квадратных метров. В 2008 году был введен новый командно-диспетчерский пункт, оснащенный новейшими средствами навигации. Благодаря модернизации 7 апреля 2009 года аэропорт смог принять новый региональный самолет Сухой Суперджет 100, который тогда совершил перелет с подмосковного аэродрома Летно-исследовательского института имени Громова.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 01.07.2011; В МОСКВУ ЧЕРЕЗ ХАРБИН
Глава Росавиации Александр Нерадько сказал корреспонденту «РГ», что пока к нему информация о возможном росте стоимости билетов с 1 июля на авиационные перевозки с Дальнего Востока в Центральную часть России не поступала. При этом он пообещал разобраться в ситуации

В свою очередь замминистра транспорта Валерий Окулов напомнил, что федеральные власти уже три года субсидируют перелеты молодежи и пенсионеров с Дальнего Востока. По его словам, эта программа успешно действует.

Глава аналитической службы агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев предположил, что информация о повышении стоимости полета с Дальнего Востока связана с планами компаний по введению топливных сборов. Другого разумного объяснения возможного роста тарифа эксперт не видит. При этом он отметил, что в краткосрочной перспективе не было серьезных изменений в стоимости топлива. Другой эксперт из компании, которая занимается мониторингом ситуации на топливном рынке, Павел Строков также подтвердил, что за прошедшие месяцы не было особых изменений по стоимости топлива. Пока рынок авиакеросина ориентирован на итоги прошедшего месяца, и не было резкого скачка стоимости.

AVIAPORT.RU; ОЛЬГА РОМАНОВА; 30.06.2011; МОСКВА; РОСАВИАЦИЯ МОЖЕТ ЗАПРЕТИТЬ «ОРЕНБУРГСКИМ АВИАЛИНИЯМ» ВЫПОЛНЯТЬ ЧАРТЕРЫ

Москва. 30 июня. АвиаПорт – Росавиация не будет рассматривать заявки «Оренбургских авиалиний» на чартерные полеты, если компания продолжит продавать билеты на несогласованные рейсы, сообщил журналистам глава ведомства Александр Нерадько.

«В последнее время ряд авиакомпаний стали просто шантажировать Росавиацию», – сказал он, уточнив, что речь идет о ситуациях, когда компания продает билеты на несогласованные рейсы, на которые не получено разрешение.

«Мы не допустим больше такого шантажа. Мы можем больше не рассматривать заявки авиакомпаний на чартерные перевозки, если они ведут свою работу с нарушением норм и правил», – сообщил А.Нерадько

При этом А. Нерадько отметил, что ведомство не рассматривает вопрос о приостановке действия сертификата эксплуатанта «Оренбургских авиалиний».

Авиакомпания «Оренбургские авиалинии» 27 июня задержала рейс из Санкт-Петербурга в Хургаду на 12 часов из-за того, что у перевозчика отсутствовало разрешение на его выполнение. Заявка перевозчиком была подана в Росавиацию несвоевременно, и в итоге компания продала блоки мест на этот рейс, не имея допуска на выполнение полетов.

ОАО «Оренбургские авиалинии» по итогам 2010 г. увеличило количество перевезенных пассажиров на 49% – до 2 млн 401 тыс. 197 человек. Парк компании насчитывает 5 Ту-154, 8 Ту-134, 12 Boeing 737-800, 4 Boeing 737-500, 2 Boeing 737-400, 1 Ту-204-100, 2 Ан-24.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 30.06.2011; РОСАВИАЦИЯ АННУЛИРОВАЛА НАЗНАЧЕНИЕ SKY EXPRESS НА ВЫПОЛНЕНИЕ РЕЙСОВ ИЗ МОСКВЫ И ПЕТЕРБУРГА В ГЕРАКЛИОН (ГРЕЦИЯ)

Назначение авиакомпании Sky Express на выполнение рейсов по маршрутам Гераклион-Москва-Гераклион и Гераклион – Санкт-Петербург – Гераклион аннулировано. Об этом говорится в сообщении Федерального агентства воздушного транспорта (Росавиация). Такое решение принято в связи с полученной из посольства Греческой Республики в РФ нотой, в которой говорится, что согласно ст.3 Соглашения между правительствами России и Греции о воздушном сообщении (от 6 декабря 2001г.) и меморандуму о сотрудничестве (от 6 февраля 2008г.) греческая сторона назначает для выполнения регулярных рейсов на данном направлении компанию Blue Bird. Sky Express – российская низкобюджетная авиакомпания, основана в марте 2006г. Парк авиакомпании состоит из девяти воздушных судов Boeing-737. Базовым для компании является московский международный аэропорт Внуково.

ИНТЕРФАКС; 30.06.2011; ОСЛЕПЛЕНИЕ ЛЕТЧИКОВ ЛАЗЕРОМ ПОДЛЕЖИТ НАКАЗАНИЮ ДЛИТЕЛЬНЫМ СРОКОМ В КОЛОНИИ - ЗАКОНОПРОЕКТ 

Депутаты от «Единой России» готовят законопроект, предусматривающий лишение свободы на срок до семи лет хулиганов, ослепляющих летчиков лазером, сообщил первый замглавы комитета Госдумы по безопасности Михаил Гришанков.

«Сейчас «Единая Россия» прорабатывает законопроект, его текст практически готов. Мы предлагаем новую статью в Уголовный кодекс РФ - «Действия, угрожающие безопасной эксплуатации транспортных средств», в том числе она касается эксплуатации воздушных судов», - сообщил М.Гришанков «Интерфаксу» в четверг.

По его словам, первая часть статьи касается совершения из хулиганских побуждений действий, угрожающих безопасности эксплуатации транспортных средств. За это предлагается наказывать штрафом до 80 тыс. рублей или в размере зарплаты, иного дохода осужденного, ограничением или лишением свободы до трех лет.

Вторая часть предусматривает ответственность за хулиганские действия, угрожающие безопасности эксплуатации именно воздушных судов. За это предлагается наказывать лишением свободы на срок до семи лет.

«То есть те действия, которые мы осуждаем, - использование лазерных указок для ослепления пилотов - можно будет квалифицировать по данной статье, если законопроект будет принят», - отметил депутат-единорос.

Кроме того, если действия, предусмотренные обеими частями статьи, повлекли смерть или иные тяжкие последствия, наказание может быть еще более суровым - до 10 лет лишения свободы, рассказал М.Гришанков.

«Участились хулиганские случаи, которые могут привести к тяжелым последствиям, и любой, кто это предпринимает должен понимать, что государство будет адекватно отвечать на его действия, обеспечивая безопасность граждан», - подчеркнул он.

По его словам, в настоящее время авторы законопроекта проводят консультации с Верховным судом РФ, с правительством, чтобы оперативно получить их официальные отзывы на документ. 

«Мы постараемся сделать это максимально оперативно и как только получим отзывы, сразу же будем вносить законопроект в Госдуму. Это возможно в кратчайшие сроки, потому что речь идет о реальной угрозе», - сказал М.Гришанков.

Вместе с тем, он сомневается, что депутаты успеют принять законопроект до конца весенней сессии, поскольку осталось всего четыре заседания. 

В последнее время был зафиксирован ряд попыток ослепления лазером экипажей самолетов. 

22 июня неизвестные пытались ослепить лазером экипаж самолета, заходившего на посадку в аэропорту «Домодедово». «Во время захода на посадку около 23:43 мск самолет аэробус А-319 был освещен лазером зеленого цвета из района населенного пункта Шахово на расстоянии 5-6 км», - сообщили «Интерфаксу» в Росавиации. 

В Ростовской области 24 июня экипажи сразу двух пассажирских самолетов, совершавших рейс Внуково-Ростов-на-Дону, были ослеплены при заходе на посадку в аэропорт, сообщил агентству «Интерфакс-Юг» источник в правоохранительных органах региона.

«Первый факт попытки ослепления лазерным лучом экипажа был зафиксирован в 22:10 мск в отношении пассажирского самолета Внуково-Ростов-на-Дону, а спустя час в 23:06 мск неустановленные лица совершили повторную попытку ослепления лазером еще одного самолета, совершавшего рейс из Внуково», - сказал собеседник агентства.

По его словам, в обоих случаях экипажи посадили самолеты благополучно, ведется поиск лиц, занимавшихся ослеплением пилотов самолетов.

УРАЛБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 30.06.2011; РОСАВИАЦИЯ ОШТРАФОВАЛА КОМПАНИЮ «АВИАНОВА» И НАЧИНАЕТ ПРОВЕРКУ ORENAIR

Росавиация заявила о грядущей проверке «Оренбургских авиалиний» из-за нарушений законодательства. «Авианову» уже проверили: компанией нарушались права пассажиров и не обеспечивалась должным образом безопасность полетов, сообщает Ассоциация туроператоров России.

«В связи с грубыми нарушениями действующего законодательства в авиакомпании «Оренбургские авиалинии» будет проведена проверка соблюдения лицензионных и сертификационных требований. В том числе нарушения выражаются в шантаже авиационных властей и попытке выполнения чартерных рейсов, на которые не были выданы допуски», – сообщили в Росавиации. В немилость ведомства авиакомпания попала из-за длительной задержки рейса из Санкт-Петербурга.

Напомним, утром в понедельник, 27 июня, авиационные власти не выпустили чартерный рейс Orenair со 189 пассажирами на египетский курорт: у перевозчика по данному направлению не было допуска. Как объяснили в ведомстве, компания не смогла получить разовое разрешение. Для этого в Росавиацию нужно подать заявку за 72 часа до выполнения рейса, причем речь идет о днях рабочей недели, выходные и праздники не учитываются. Несмотря на это, как говорят в ведомстве, перевозчик подал заявку в пятницу, 24 июня, а значит, разрешение могло быть получено лишь в среду, хотя самолет должен вылететь в ночь с воскресенья на понедельник, в 4:20 утра. В конце концов свой допуск перевозчик получил, но рейс вылетел на 12 часов позже, чем предполагалось. Однако, пойдя на уступку Orenair, Росавиация все же указала, что расценивает действия перевозчика как шантаж.

Еще одним нарушителем была названа АК «Авианова». «Московской межрегиональной транспортной прокуратурой при проверке ООО «Авианова» выявлены нарушения федерального законодательства, связанные с защитой прав пассажиров и обеспечением безопасности полетов», – говорится в сообщении надзорного органа. В частности, установлено, что авиакомпания эксплуатировала воздушное судно А320 без регистрации аварийного радиомаяка, что запрещено действующим законодательством. При этом в нарушение сертификационных требований ряд лиц, занимающих в авиапредприятии должности исполнительных руководителей и специалистов, не прошли обязательную аттестацию.

Помимо перечисленного, прокуратура также нашла в деятельности «Авиановы» нарушения прав человека: действующая в авиакомпании система возврата денежных средств пассажирам при добровольном или вынужденном отказе от перевозки не соответствует требованиям федерального законодательства о защите прав потребителей: ограничен срок ваучера, предоставляющего пассажиру право приобрести новый билет. Выявлены факты неполного возврата денежных средств, а также отказов в предоставлении денежной компенсации пассажирам за неиспользованный перелет.

По результатам проверки прокуратурой в адрес генерального директора ООО «Авианова» вынесено представление, в отношении авиаперевозчика возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 9 ст. 11.5 КоАП РФ (выполнение полетов воздушными судами, на борту которых отсутствуют поисковые и аварийно-спасательные средства, предусмотренные законодательством Российской Федерации). Авиакомпании назначен штраф в размере 30 тысяч рублей.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ВЛАДИМИР БАРШЕВ; 01.07.2011; ФУРАМ ПОВЫСИЛИ ГРАДУС

на дорогах страны вновь ввели ограничения для большегрузного транспорта. И вновь Генеральная прокуратура уже второй раз за год требует от Росавтодора устранить не- соответствия с законом.

Первые временные ограничения в этом году на движение фур Росавтодор ввел в марте. Такие ограничения вводятся каждый год.

Они связаны с тем, что после паводков земля дает осадку и дорогам требуется время, чтобы тяжелый грузовик не продавил их. Ограничения вводятся не на все дороги, а лишь на федеральные, причем  лишь на определенные их участки. Однако в этом году эти сезонные ограничения вылились в большой скандал. Конечно, в первую очередь возмущались грузоперевозчики, которым предстояло найти пути объезда этих участков. Что в свою очередь приводит к перепробегу, то есть для доставки груза требуется больше времени, машина наматывает лишний километраж, да и топлива на такую доставку уходит значительно больше

Однако на этот раз недовольство перевозчиков поддержала и Генеральная прокуратура, которая нашла в приказе Росавтодора о временных ограничениях серьезные нарушения законодательства.  

Сейчас Росавтодор ограничил движение большегрузов. В приказе сказано: «С 15 июня по 15 августа 2011 года при значениях дневной температуры воздуха свыше 32 градусов вводится временное ограничение движения транспортных средств, осуществляющих перевозки тяжеловесных грузов на автодорогах общего пользования федерального значения с асфальтобетонным покрытием». В пропусках будет указано разрешенное время движения с 21.00 до 9.00

Сделано это потому, что уже два года подряд в России аномальная жара, а в прошлом году температура более 30 градусов держалась в Москве почти два месяца. Был поставлен даже температурный рекорд. Асфальт, который у нас кладется, рассчитан на нагрев до 50 градусов. В прошлом году он нагревался до 70 – 78 градусов. То есть просто плавился под ногами. Проехавшая по таком асфальту фура оставляет неизгладимый след. А если учесть, что многие из них вообще идут с перегрузом, то асфальтовая дорога легко и быстро превращается в проселочную

В этом году аномальная жара еще не начиналась, но Росавтодор решил сработать на опережение. Новое ограничение тут же вызвало протест со стороны перевозчиков. И вновь Генеральная прокуратура нашла нарушения в документе. Как сообщается на сайте Генпрокуратуры, при издании данного приказа Росавтодор проигнорировал требования законодательства и вновь допустил нарушения сроков его подготовки и своевременного информирования пользователей автодорог

В связи с этим прокуратура внесла руководителю Федерального дорожного агентства представление с требованием устранить нарушения и дополнительно проинформировать водителей о причинах и сроках, возможных маршрутах объезда, местах размещения стоянок.

Лидер движения автомобилистов «Свобода выбора» Вячеслав Лысаков:

- Противостояние дорожников и перевозчиков – давняя история. Сезонные ограничения и так больно били по карману перевозчиков, а тут к ним добавились еще и температурные ограничения. Таким образом, сроки разрешенных перевозок еще более сократились. Дорожников при таких погодных условиях тоже можно понять – им необходимо обеспечивать нормальное дорожное покрытие. Может, стоит освоить новые технологии в строительстве и ремонте дорог? Применять более современные виды асфальта?  

Надо сказать, что немалый ущерб дорожному покрытию наносят перевозчики, которые идут с перегрузом. По некоторым данным, таких автомобилей на наших дорогах около 40 процента. Сейчас минтранс готовит законопроект, в котором за перегруз будет отвечать высокими санкциями не водитель, а грузоотправитель. Причем наказывать за такое нарушение предлагается в автоматическом режиме».

РГ-СЕВЕРО-ЗАПАД; АННА ШОНОВА; 30.06.2011; РОСТРАНСНАДЗОР БУДЕТ ПРОВОДИТЬ ПРОВЕРКИ НА ФЕДЕРАЛЬНЫХ ТРАССАХ СТРАНЫ

Об этом заявил руководитель Федеральной службы по надзору в сфере транспорта Александр Касьянов на совещании руководителей территориальных управлений ведомства, прошедшем сегодня в Калининграде.

Как напомнил Александр Касьянов, с 29 июня полномочия по контролю автотранспорта на границе полностью переданы таможне. Чтобы изменения на погранпереходах не отразились на их пропускной способности, была проведена серьезная подготовительная работа. Таможенникам передали часть программ, провели для них обучающие семинары.

На какое-то время в пунктах пропуска останутся сотрудники региональных госавтодорнадзоров. Но уже в роли консультантов на случай, если у таможенников возникнут какие-то вопросы.

В дальнейшем, по словам Александра Касьянова, ведомство планирует усилить свое присутствие на дорогах федерального значения. Речь идет о том, чтобы убрать с трасс «тяжеловесов», перевозящих грузы от 40 до 60 тонн. Дороги такой нагрузки не выдерживают, поэтому в ближайшее время законом службе будут переданы полномочия по проверке всего автотранспорта.

По словам министра развития инфраструктуры правительства Калининградской области Александра Рольбинова, сложная ситуация с нарушителями-тяжеловесами и в регионе. На дорогах янтарного края установлены несколько станций весового контроля, но их явно недостаточно, чтобы заставить перевозчиков и водителей забыть о собственной выгоде и соблюдать установленные нормы по грузоподъемности дорог и путепроводов. А потому чиновник надеется на помощь ведомства, чтобы исправить эту ситуацию.
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