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РИА «НОВОСТИ»; 12.07.2011; МИННИХАНОВ И ЛЕВИТИН ПОСЕТИЛИ ПОМИНАЛЬНЫЕ СЛУЖБЫ ПО ПОГИБШИМ НА ТЕПЛОХОДЕ «БУЛГАРИЯ»

Глава Минтранса РФ Игорь Левитин и президент Татарстана Рустам Минниханов посетили поминальные службы по погибшим в катастрофе теплохода «Булгария», которые прошли в Петропавловском соборе Казани и старейшей мечети столицы республики «Аль-Марджани». 

Вторник объявлен в России днем национального траура по погибшим, число которых, по последним данным МЧС, составляет 73 человека (в том числе 11 детей). Спасены 79 пассажиров из 205 находившихся на борту. 

Как сообщает пресс-служба главы Татарстана, в Петропавловском соборе Казанской епархии владыка Анастасий совершил заупокойное богослужение по погибшим в результате катастрофы. 

Левитин отметил, что особенно горько, что в катастрофе было много детей. 

«Мы должны сделать все, чтобы оказать помощь всем пострадавшим и семьям погибших», – сказал министр. 

Глава Татарстана со своей стороны призвал молиться за упокоение погибших. 

Также Левитин и Минниханов посетили мечеть «Аль-Марджани», где имам-мухтасиб Казани Мансур хазрат Джалялетдин отслужил намаз по погибшим. 

Двухпалубный дизель-электроход «Булгария», построенный в 1955 году в Чехословакии, затонул 10 июля во время грозы в Куйбышевском водохранилище на территории Татарстана в трех километрах от берега. Туристическое судно следовало из города Болгар в Казань.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА; РИНАТ НИЗАМОВ; 13.07.2011; РОДСТВЕННИКИ ПОГИБШИХ ВОЗЛОЖИЛИ ВЕНКИ НА ВОДУ ПОД ЗВУКИ КОРАБЕЛЬНОЙ СИРЕНЫ

Люди увидели, где утонули их близкие...

В день национального траура самое главное мероприятие состоялось на месте крушения теплохода «Булгария» – на Куйбышевском водохранилище. Родственников погибших впервые привезли туда, где в минувшее воскресенье их близкие встретили страшную смерть. Показали место трагедии и журналистам.

На катере, на котором плыли репортеры, кто-то вспомнил похожие события десятилетней давности – точно так же в августе 2000 года безутешные родственники экипажа подлодки «Курск» вышли в Баренцево море, чтобы сбросить на воду цветы в память своих погибших мужчин. Правда, тогда погода была ужасная – непрекращающийся дождь, промозглый ветер... Сегодня же в Татарстане ярко светило солнце, а на Волге практически не было волн. Говорят, эта погода совсем не похожа на ту, которая была в день катастрофы «Булгарии»...

От берега, где расположился главный штаб, до места трагедии родственники плыли полчаса. Ровно в полдень их теплоход остановился у платформы спасателей – водолазы не прекращали поиски погибших на дне. Несколько десятков родственников жертв кораблекрушения вышли на палубу. Несчастные люди с последней надеждой смотрели на воду, пытаясь увидеть там хоть кого-нибудь... Немую сцену разорвал громкий гудок теплохода. За ним сирену стали подавать все суда, проходящие в округе. Сдержать слез от такого траурного марша не смогли многие.

Президент Татарстана Рустам Минниханов вместе с министром транспорта Игорем Левитиным спустили на воду первый венок из красных роз. Вслед за ними венки сбросили родные погибших, которых в такую тяжелую минуту сопровождали не только психологи, но и священнослужители – муфтий и два православных батюшки.

После этого их корабль обошел место трагедии по кругу и отчалил обратно. Прощальный гудок вслед подал теплоход «Арабелла» – тот самый, который в воскресенье проходил мимо и остановился для спасения тонущих людей. Сейчас «Арабелла» снова здесь. Судно прислали специально для водолазов и спасателей, которые отдыхают там после погружений на дно водохранилища.

Татарстан.

ИНТЕРФАКС; 12.07.2011; РАБОТЫ НА МЕСТЕ КРУШЕНИЯ «БУЛГАРИИ» ПРОДЛЯТСЯ ДО ТЕХ ПОР, ПОКА ВСЕ ТЕЛА НЕ БУДУТ НАЙДЕНЫ – ЛЕВИТИН 

Водолазы на месте крушения теплохода «Булгария» будут работать круглосуточно до окончания исследования судна, сообщил министр транспорта России Игорь Левитин.

«В настоящее время прибыли все водолазы, которых направило МЧС, это 179 водолазов. Они будут работать круглосуточно, до тех пор, пока не убедимся, что все тела, которые могли быть обнаружены, найдены», – заявил глава Минтранса журналистам в Казани. 

По его словам, помимо судов к спасательной операции республика Татарстан подключила малую авиацию. Продолжается поиск тел погибших, в том числе по направлению течения реки до 130 км. 

И.Левитин отметил, что прибыли все специалисты, которые должны быть задействованы в подъеме судна со дна. Он напомнил, что для этой операции сформирована специальная рабочая группа, к месту трагедии вышли специальные плавсредства, которые займутся поднятием судна. «Их сосредоточение в месте катастрофы мы ожидаем в ночь на 17 июля», – сказал он.

С родственниками погибших и пострадавшими работают психологи из Татарстана, Москвы и других регионов.

ИНТЕРФАКС; 12.07.2011; ТАТАРСТАН НАЧНЕТ СО СРЕДЫ ВЫПЛАЧИВАТЬ КОМПЕНСАЦИИ РОДСТВЕННИКАМ ПОГИБШИХ В КАТАСТРОФЕ «БУЛГАРИИ» 

Президент Татарстана Рустам Минниханов сообщил, что со среды начнется выплата из республиканского бюджета единовременной материальной помощи семьям погибших и пострадавших в результате крушения теплохода «Булгария» – жителям Татарстана.

«Средства будут выдаваться по свидетельству о смерти через министерство соцзащиты Татарстана. Мы сами будем находить семьи погибших: адреса нам известны, работа будет четко контролироваться», – сказал Р.Минниханов журналистам по окончании заседания госкомиссии по расследованию причин крушения теплохода «Булгария», которое прошло во вторник в Казани под председательством министра транспорта РФ Игоря Левитина.

Он сообщил, что в настоящее время по состоянию на вторник после опознания тел выдано уже 58 свидетельств о смерти.

«Постараемся сделать это очень оперативно», – сказал глава региона.

В свою очередь И.Левитин сообщил, что право выплаты компенсации из средств федерального бюджета предоставлено Татарстану. 

«Сейчас будет оформлен порядок передачи этих денег Татарстану, и уже республика будет выдавать эти средства родственникам погибших, в том числе из других регионов. Порядок будет полностью отработан», – сказал И.Левитин.

Правительство республики Татарстан ранее приняло решение выплатить единовременную материальную помощь семьям погибших и пострадавшим в результате крушения «Булгарии» – жителям Татарстана, сообщила во вторник пресс-служба президента республики.

Членам семей (супруге, супругу), детям, родителям и лицам, находившимся на иждивении) жителей Татарстана, погибших в катастрофе, будет выплачено 300 тыс. рублей на каждого погибшего. Тем, кому был нанесен ущерб здоровью, компенсация составит до 100 тыс. рублей каждому пострадавшему с учетом степени тяжести вреда здоровью.

Гражданам, утратившим в крушении личное имущество, будет выплачено по 10 тыс. рублей каждому. Средства будут перечисляться после обращения в территориальные органы министерства труда, занятости и социальной защиты Татарстана.

Премьер РФ Владимир Путин сообщил, что подписал во вторник распоряжение правительства о выплатах пострадавшим и семьям погибших в результате крушения теплохода «Булгария».

«Семьи погибших получат по 1 млн рублей, люди, получившие тяжелые травмы и травмы средней тяжести – по 400 тыс. рублей, легкие травмы – по 200 тыс. рублей», – сказал В.Путин, отвечая на вопросы журналистов в Москве.

ИНТЕРФАКС; 12.07.2011; ПОДЪЕМ «БУЛГАРИИ» НЕОБХОДИМ ДЛЯ УСТАНОВЛЕНИЯ ТОЧНОЙ ПРИЧИНЫ КРУШЕНИЯ – ЛЕВИТИН 

Подъем со дна «Булгарии» позволит установить точную причину катастрофы, заявил министр транспорта России Игорь Левитин по окончании заседания правительственной комиссии по расследованию крушения.

«Необходим осмотр самого судна, в каком положении находились все боковые отверстия, осмотреть механизмы, в том числе тяговые, работа которых могла привести к такой катастрофе», – сказал И.Левитин журналистам во вторник.

По его словам, все это позволит сделать экспертам окончательные выводы. «Так как судно находится на боку, трудно понять ситуацию, что могло там произойти», – сказал И.Левитин.

По его словам, версии выдвигаются разные. Правительственная комиссия озвучит причину, когда она будет точно установлена. «Все виновные будут установлены и наказаны», – подчеркнул И.Левитин.

ИНТЕРФАКС; 12.07.2011; НОРМАТИВНАЯ БАЗА ПО ВНУТРЕННИМ ВОДНЫМ ПЕРЕВОЗКАМ БУДЕТ ИЗМЕНЕНА – ЛЕВИТИН 

Минтранс подготовит изменения в нормативную базу, касающуюся перевозок пассажиров внутренним водным транспортом, сообщил министр транспорта РФ Игорь Левитин во вторник по окончании заседания правительственной комиссии по расследованию причин катастрофы теплохода в Татарстане.

«В рамках работы этой комиссии рассматриваются вопросы изменения в нормативной базе, связанные с ужесточением техники безопасности, ужесточением правил перевозок пассажиров, а также изменения кодекса водного транспорта», – отметил И.Левитин.

По его словам, необходимо пересмотреть часть положений этих документов. «Все эти документы мы подготовим в установленном порядке и доложим», – сказал И.Левитин.

Также он сообщил, что в настоящее время Следственный комитет совместно с МВД продолжает работу на всех предприятиях, где проходил ремонт судна «Булгария», а также изучает работу контрольных органов, отвечающих за эту работу. Кроме того, ведется работа в речных портах, где находилось судно, «то есть ведется работа по всему маршруту, где находилось судно», сказал И.Левитин.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; СЕРГЕЙ КИСИН; 13.07.2011; КОМБАЙНЫ ДЛЯ ПАРКА

В ДОНСКОЙ столице прошло заседание межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству между Арменией и Россией.  

Министр транспорта РФ Игорь Левитин и премьер-министр Армении Тигран Саркисян подписали соглашение, предусматривающее создание свободной экономической зоны на территории нескольких ереванских НИИ и заводов, выпускающих продукцию для оборонно-промышленного комплекса. Со своей стороны Россия готова помочь Армении с обеспечением материально-технической базы аграриев. Ереванские радиозаводы, НИИ и Разданская ТЭС переданы под управление одной из российских частных телекоммуникационных компаний в счет уплаты государственного долга Армении в размере 93 миллионов долларов.  

Кроме того, правительство намерено привлечь российские компании к реализации ряда инфраструктурных проектов на территории Армении. Россия планирует содействовать в развитии парка сельскохозяйственной техники в Закавказье. Из 1400 зерноуборочных комбайнов, работающих в Армении, 974 поставлены из Ростовской области. Однако за последние годы модернизация сельхозтехники не проводилась.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 12.07.2011; ПРОФИЛЬНЫЙ КОМИТЕТ СФ ПОДДЕРЖАЛ ПОПРАВКИ В ЗАКОН «О ТРАНСПОРТНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ»

Комитет Совета Федерации по промышленной политике рекомендовал верхней палате парламента одобрить поправку в ч.1 ст.11 закона «О транспортной безопасности», сообщил РБК председатель этого комитета, сенатор Валентин Завадников. СФ рассмотрит эту поправку на пленарном заседании 13 июля. Данная поправка предусматривает передачу функций по созданию единой государственной информационной системы обеспечения транспортной безопасности от Минкомсвязи России Минтрансу России. Закон «О транспортной безопасности» от 9 февраля 2007г. устанавливает необходимость разработки и внедрения единой государственной системы обеспечения транспортной безопасности. Целью создания информационной системы является осуществление контроля за соблюдением требований по обеспечению транспортной безопасности для объектов инфраструктуры всех видов транспорта, выполнение которых позволило бы свести риски нарушения транспортной безопасности к минимуму. Указанная информационная система должна состоять, в том числе, из автоматизированных централизованных баз персональных данных о пассажирах. Данный компонент заключается в сборе, обработке и фиксировании информации обо всех пассажирах, участвующих как во внутренних, так и в международных перевозках. Базы персональных данных о пассажирах формируются на основании информации, предоставляемой субъектами транспортной инфраструктуры и перевозчиками, федеральными органами исполнительной власти, а также иностранными государствами и организациями в рамках международного сотрудничества по вопросам обеспечения транспортной безопасности. В настоящее время полномочия по созданию единой государственной информационной системы обеспечения транспортной безопасности возложены на Минкомсвязь России, напомнил В.Завадников. Однако до настоящего времени информационная система не создана. В связи с тем, что при формировании информационной системы требуется организовывать взаимодействие Росжелдора, Росавтодора, Росавиации, Росморречфлота, Ространснадзора России с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти, к которым относятся ФСБ, МВД России и другие, правительством РФ было принято решение о передаче функций по созданию и внедрению информационной системы Министерству транспорта РФ, что требует внесения соответствующих изменений в закон, сказал сенатор. Он добавил, что финансирование создания информационной системы предусмотрено комплексной программой обеспечения безопасности населения на транспорте, утвержденной распоряжением правительства РФ от 30 июля 2010г. в размере 2,792 млрд руб., и дополнительных расходов из федерального бюджета не потребуется.

РИА «НОВОСТИ»; 12.07.2011; МЕДВЕДЕВ ПОДПИСАЛ ЗАКОН, УТОЧНЯЮЩИЙ ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ ЗЕМЛЕЙ НА ПРИДОРОЖНЫХ ПОЛОСАХ

Президент России Дмитрий Медведев во вторник подписал закон, направленный на урегулирование особенностей прокладки или переустройства инженерных коммуникаций в границах полос отвода автомобильных дорог, сообщает пресс-служба Кремля. 

Принятый документ вносит поправки в закон «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в РФ», а также в ряд других отдельных законодательных актов. 

Согласно закону, владельцы инженерных коммуникаций при необходимости прокладки, переустройства, переноса и эксплуатации этих коммуникаций на полосах отвода и придорожных полосах автодорог смогут заключать с владельцами этих автодорог соглашение о праве ограниченного пользования чужой недвижимостью. 

Действующие положения Земельного кодекса РФ допускают возможность использования земельного участка на условиях публичного сервитута (ограниченного пользования) для ремонта коммунальных, инженерных, электрических и других линий и сетей, а также объектов транспортной инфраструктуры. 

Как пояснил ранее автор законодательной инициативы, глава думского комитета по строительству и земельным отношениям Мартин Шаккум, исходя из практики, существуют особенности использования земельных участков в границах полос отвода автомобильных дорог для переустройства инженерных коммуникаций. 

Для такого переустройства, как правило, требуется лишь временное, на ограниченный период использование земельного участка. 

Согласно тексту закона, решение об установлении сервитута «принимается органом государственной власти или органом местного самоуправления, уполномоченным на предоставление земельных участков в границах полос отвода автодорог владельцу этих дорог, при наличии обращения владельца инженерных коммуникаций». Примерная форма соглашений будет устанавливаться Минтрансом России. 

В документе предусматривается, что условия переноса или переустройства инженерных коммуникаций, расположенных в границах полос отвода автодорог, при реконструкции или капремонте будут определяться в рамках отдельного договора между владельцами автодорог и инженерных коммуникаций. 

Шаккум считает, что реализация изменений, предложенных законопроектом, позволит более гибко и эффективно решать вопросы, связанные с размещением инженерных коммуникаций в границах полос отвода автомобильных дорог. 

Существенные условия прокладки, переноса, переустройства и эксплуатации инженерных коммуникаций будут определяться Минтрансом по согласованию с Минсвязи и Минэкономразвития. 

Законодатели устанавливают и ответственность для владельцев инженерных коммуникаций, осуществляющих их прокладку, перенос, переустройство или эксплуатацию без разрешения на строительство (в случае, если оно требуется) или с нарушением технических требований и условий, подлежащих обязательному исполнению. 

По требованию надзорного органа и (или) собственника автодороги владелец инженерных коммуникаций обязан прекратить все работы, снести незаконно возведенные сооружения и привести автодорогу в первоначальное состояние. 

В случае отказа от исполнения указанных требований владелец автодороги выполняет работы по ликвидации проложенных, перенесенных или переустроенных инженерных коммуникаций с последующей компенсацией затрат на выполнение этих работ за счет лиц, виновных в незаконных действиях в соответствии с законодательством РФ. 

Кроме того, уточнены нормы об установлении публичных и частных сервитутов в отношении земельных участках в границах полос отвода автомобильных дорог для прокладки инженерных коммуникаций, размещения объектов дорожного сервиса, рекламных конструкций и их эксплуатации. В частности, вводится обязанность владельцев инженерных коммуникаций, объектов дорожного сервиса и рекламных конструкций до 1 января 2013 года заключить соответствующие договоры с владельцами автомобильных дорог и соглашения об установлении сервитутов.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; АННА ШЕВНИНА; 13.07.2011; МИЛЛИОНЫ ПО-ФЛОТСКИ

На ТРЕТЬЕЙ конференции «Санкт-Петербург – морская столица России» отметили, что морской туризм – один из самых быстрорастущих сегментов рынка. При этом доля туризма в ВВП составила по итогам 2010 года всего лишь 2,5 процента, и в этом показателе доля морского и речного туризма всего 3 процента, что говорит о нереализованном потенциале.  

Руководитель федерального агентства по туризму Александр Радьков обещал в этом году рост туристического потока на 4 процента – до 33,7 миллиона человек.  

Среди проблем,которые необходимо решить в сфере водного туризма неразвитая инфраструктура, высокие тарифы на перевозки, недостаток инвестиционных площадок, слабый уровень конкуренции, кадровая проблема, административные формальности, неактивное продвижение региональных туристических продуктов. Для устранения этих преград потребуется создать финансовые основы для привлечения инвестиций, а также уделить особое внимание рекламе и продвижению туристических продуктов. Помочь осуществлению задуманного должна утвержденная концепция федеральной целевой программы развития внутреннего и въездного туризма до 2018 года. Также появлению все большего количества туристов , путешествующих по воде, способствует недавнее разрешение заходить во внутренние российские воды небольшим туристическим иностранным судам, а также возможность пребывать в стране 72 часа без визы пассажирам круизных лайнеров.  

Впервые за всю историю страны объем финансирования сферы водных перевозок составит 330 миллиардов рублей, 96 из них поступят из федерального бюджета. Это должно не только дать толчок к развитию туристического сектора регионов-участников, но и способствовать созданию новых рабочих мест, экономическому оживлению в сфере строительства и развития инфраструктуры.  

По данным заместителя министра транспорта России Виктора Олерского, совокупный рынок российских круизных перевозок составил 8 миллиардов рублей, и это, конечно, скромная сумма. Замминистра признает – флот в большинстве своем «пожилой», 60 процентов городского прогулочного флота в возрасте 40-60 лет.  

Государство, конечно, компенсирует две трети ставки рефинансирования по кредиту на строительство новых судов на российских верфях. Чиновники даже предполагают, что на комплексную модернизацию уже существующих судов эту схему тоже можно распространить. Однако это лишь даст отсрочку, потому что в долгосрочной перспективе нужно все же начинать строительство нового пассажирского флота. Строительство одного среднего теплохода стоит от 700 тысяч до 1 миллиона долларов, и экономика какого-нибудь отдаленного региона может не выдержать их серийное производство. Но тем регионам, где нет других вариантов водных перевозок на дальние расстояния, выбирать не приходится. 

Расширение паромного сообщения тоже обойдется дорого. По словам главы компании St. Peter Line Игоря Глухова, производство среднего пассажирского парома сейчас стоит около 200 миллионов евро.  

- Сейчас ведутся переговоры о покупке иностранных судов, недолго бывших в употреблении, – рассказал он, – если будет принята госпрограмма, которая финансово поддержит производство своих судов, то головные можно будет заказать в Финляндии, а серийно строить уже у нас, загрузив работой отечественные верфи. 

Скачок в объемах пассажирских морских перевозок именно в Петербурге эксперты связывают с открытием порта «Морской фасад», и из ожидаемых в 2011 году 970 судозаходов в порты 300 будет принадлежать приходящим сюда паромам. Однако, по словам Глухова, ярко выраженная сезонность водных перевозок вынуждает паромную компанию искать другие способы заработка в низкий сезон. Чтобы покрыть снижение перевозок на 35-40 процентов, паромы транспортируют автопоезда – фуры, грузовики. «Морской фасад» пока не позволяет этого делать, так как является чисто пассажирским портом. Как сообщает глава паромной компании, для возвращения федеральных и городских инвестиций начата процедура по смене статуса этого порта на грузопассажирский. На высказываемые возражения о том, что из-за этого Васильевский остров Петербурга будет загроможден грузовыми очередями в порт, авторы идеи отвечают обнадеживающе. Вблизи «Фасада» в скором времени пройдет участок Западного скоростного диаметра, что, по их мнению, решит проблемы с передвижением автопоездов к порту. 

Тем временем 

В Ямало-Ненецком автономном округе в рамках возведения на базе Южно-Тамбейского месторождения завода по производству сжиженного природного газа планируется построить новый морской порт в Обской губе, неподалеку от поселка Сабетта. Параллельно разрабатываются варианты строительства танкерного флота ледового класса. 

Также разрабатывается предложение о размещении штаб-квартиры Северного морского пути в поселке Амдерма НАО. Сейчас здесь находятся аэродром и государственная исследовательская база. Следующие по Северному морскому пути суда отстаиваются в бухте Морозова недалеко от Амдермы. Соседство этих двух ключевых объектов, а также нахождение рядом двух крупных шельфовых месторождений нефти делает поселок стратегически важным местом для развития НАО и оптимальным местом для штаб-квартиры.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ГЕОРГИЙ УСТИНОВ, АЛЕКСЕЙ СТРИГИН; 13.07.2011; ОФИЦИАЛЬНО

Прямая речь 

Виктор Олерский, заместител министра транспорта РФ: 

- Уже сейчас в правительстве готовятся правила захода судов, а также перечень портов и водных путей, куда будет разрешен заход судов под иностранным флагом. И если после одобрения Советом Федерации президент до конца июля подпишет поправки, то первые иностранные яхты смогут зайти во внутренние воды уже в конце августа. Что касается пункта пропуска на форте Константин в Кронштадте, то минтранс будет способствовать его скорому открытию.

МОСКОВСКИЕ НОВОСТИ; МИХАИЛ КУКУШКИН; 13.07.2011; АВИАКОЛЛАПС МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ

Красноярские авиакомпании согласны поменять российские Ан-24 на китайские самолеты

m.kukushkin@mn.ru

Три авиакомпании из Красноярского края обратились к президенту России с просьбой отменить приказ Минтранса, исполнение которого, по их мнению, «может привести к коллапсу и социальному взрыву». Речь идет о требовании оснастить старые региональные самолеты современными системами предупреждения столкновений с землей и другими воздушными судами. Однако после недавней катастрофы Ан-24 рассчитывать на понимание президента местным авиакомпаниям не стоит.

По мнению красноярских авиакомпаний, переоборудование самолетов невозможно по техническим и финансовым причинам, а некоторым авиаперевозчикам выполнение этого требования может грозить банкротством. Открытое письмо президенту подписали генеральные директора авиакомпаний «КрасАвиа», «АэроГео» и «Катэкавиа» Николай Фатьянов, Александр Мамаев и Валерий Фишер. Авторы письма обходят молчанием то обстоятельство, что президент уже дал по данному поводу два личных поручения: об ускоренном выводе из эксплуатации самолетов Ту-134 и Ан-24, которые только за последние два месяца фигурировали в двух авиакатастрофах. По этим поручениям Минтранс и подготовил свой приказ об обязательной установке современных систем предупреждения столкновения. Он распространяется также и на самолеты Як-40.

Как вчера писали «Московские новости», установка новых систем, на которых настаивает Минтранс, действительно не имеет экономического смысла, так как их стоимость сопоставима с остаточной стоимостью подержанных региональных самолетов. Поэтому угроза банкротства местных авиакомпаний, о которой говорится в письме, выглядит реальной. «Авиапредприятия становятся заложниками сложившейся ситуации: выполнять перевозки они уже не имеют права, а не выполнять не могут в связи с высокой социальной значимостью», – утверждают руководители компаний. Три свои авиакомпании они называют «ключевым элементом транспортного сообщения в Красноярском крае», остановка которого может привести к «социальному взрыву».

Тем не менее жертвовать безопасностью полетов власти не могут себе позволить. Доводы о том, что новые системы предупреждения не гарантируют безопасности полетов, вряд ли покажутся убедительными Минтрансу и президенту. Как и ссылки на громкий прецедент с гибелью польского президента Леха Качиньского в авиакатастрофе под Смоленском, борт Ту-154 которого был оборудован всеми необходимыми системами.

Красноярские авиаперевозчики намекают на свой интерес к продукции китайского авиапрома, созданной на основе советских образцов. Во всем мире сейчас выпускается только три турбовинтовые модели емкостью 50 кресел для местных линий: франко-итальянский ATR-42, российско-украинский Ан-140 и китайский Ма-60. По стоимости наиболее привлекателен китайский самолет: $14 млн против $20 млн за Ан-140 и даже против $15 за ATR-42. Все эти современные самолеты обладают системами, на которых настаивает Минтранс. К тому же Ма-60 – усовершенствованная версия Ан-24, значит, этот китайский самолет подходит для использования на грунтовых аэродромах Сибири и Дальнего Востока. Но именно из-за слишком близкого родства с российским аналогом Ма-60 не сертифицирован в России. Китайские специалисты создали его без соблюдения лицензионных формальностей.

Минтранс России вчера подтвердил свою жесткую позицию по поводу Ан-24. Ведомство заявило, что если авиакомпании не сумеют модернизировать самолеты, их эксплуатация будет прекращена с 1 января 2012 года. Впрочем, даже с новыми системами Ан-24 нельзя будет после этой даты эксплуатировать на регулярных маршрутах. Об этом также вчера заявили в Минтрансе. Ан-24 можно будет использовать только на чартерных рейсах. Мало кто сомневается, что такая же судьба ждет Ту-134 и Як-40. Правда, при этом непонятно, что будет с местным авиасообщением в северных и восточных районах страны. Ни один из отраслевых экспертов, в том числе из профессиональных ассоциаций, не смог дать «МН» прогноз решения проблемы с местной авиацией.

***

Китайский Ма-60, которым интересуются российские авиаперевозчики, – усовершенствованная версия Ан-24. Именно по этой причине он не сертифицирован в России. Его создали без соблюдения лицензионных формальностей
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