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ернуться в оглавление
РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ОЛЕГ КОРЯКИН, ОЛЬГА КОНДРЕВА; 14.07.2011; НЕПРЕОДОЛИМАЯ ВОЛНА

На месте крушения теплохода «Булгария» продолжается поиск погибших 

Здесь круглосуточно работают 179 водолазов. Многие из них время от времени нуждаются в реабилитации. Для оказания медицинской помощи поисковикам постоянно дежурят два реанимобиля и три врачебные бригады.

По официальным данным, на 

14 часов 13 июля из воды извлечены тела ста погибших, из них 

19 мужчин, 62 женщины, 19 детей.

По словам возглавляющего правительственную комиссию по расследованию причин и обстоятельств трагедии министра транспорта РФ Игоря Левитина, водолазы будут работать на затонувшей «Булгарии» до тех пор, пока не будет четкой уверенности в том, что на судне не осталось погибших

Район поисков расширен до 190 километров вниз по течению реки. Задействованы суда и авиация. Отрабатываются береговая зона и близлежащие острова

12 июля к поисковикам присоединились родственники пострадавших, создавшие инициативную группу. В их распоряжение предоставлены автомобиль и одно плавсредство.

Кроме того, вчера начались подготовительные работы по подъему затонувшего судна со дна Куйбышевского водохранилища. На место кораблекрушения прибыли специалисты 40-го Государственного НИИ аварийно-спасательного дела глубоководных и водолазных работ Минобороны России, в свое время занимавшегося подъемом подводной лодки «Курск». Водолазы осматривают затонувшее судно. В ночь с 16 на 17 июля ожидается прибытие в Татарстан специальных кранов грузоподъемностью 350 тонн каждый. После чего «Булгарию» поднимут со дна Волги

Одновременно правительственная комиссия занимается выработкой предложений по изменению нормативной базы.

- Речь идет об ужесточении техники безопасности, правил перевозки пассажиров, а также изменении Кодекса внутреннего водного транспорта, – уточнил Игорь Левитин. – Мы считаем, отдельные положения этого документа, касающиеся перевозок на внутренних водных путях, нуждаются в корректировке. 

Кроме того, правительство России приняло решение выплатить семьям погибших в результате крушения теплохода «Булгария» по одному миллиону рублей. Пострадавшие с тяжелыми и средней тяжести травмами получат по 400 тысяч, а с легкими травмами по 200 тысяч рублей.

Глава правительственной комиссии пообещал, что порядок предоставления средств будет отработан в самое ближайшее время

Указ об оказании поддержки пострадавшим и погибшим в катастрофе на Волге подписал и президент Татарстана Рустам Минниханов. Родственники погибших получат единовременную материальную помощь в размере 300 тысяч рублей на каждого погибшего. Пострадавшим в результате кораблекрушения, у которых возникли серьезные проблемы со здоровьем, выплатят до 100 тысяч рублей. Тем, кто утратил личное имущество, выдадут по 10 тысяч рублей каждому. Эти деньги уже вчера начали выдавать по линии Министерства труда, занятости и социальной защиты РТ

Параллельно с поисковыми работами ведется следствие. Возбуждены уголовные дела и по факту не оказания помощи капитанами судов «Арбат» и «Дунайский-66». Стало известно, что владельцем сухогруза «Арбат» является астраханская компания-банкрот «Скал-АПК». А буксир-толкач «Дунайский-66» принадлежит казанской фирме «Основа-Строительные Ресурсы»

И если общественность возмущена равнодушием капитанов этих судов, то некоторые эксперты склонны считать, что те попросту не могли оказать помощь пассажирам «Булгарии». Блогер, к примеру, takedzo-smm, который сам ходил на аналогичных судах, пишет: «Для организации помощи в спасательных работах танкеру необходимо сбавить ход, отправить часть экипажа к месту трагедии, необходимо безопасно для других судов встать на якорь или поддерживать нулевую скорость машинами (в зависимости от того, куда он шел, вверх или вниз). А без части экипажа сделать это невозможно. Толкачу с баржей еще труднее оказывать помощь в спасательных работах».

Свой взгляд на катастрофу у главы татарстанского ОСВОДа Самата Фазлеева:

- Мы же много лет трубим о том, что в республике необходимо возрождать службы спасения на воде. Я обращался к президенту Татарстана и во все инстанции. У нас есть проект создания 

20 спасательных станций на самых крупных реках республики. И представляете, одна из них должна была расположиться близ Сюкеево – в трех километрах от которой произошло крушение «Булгарии». Там же Волга очень широкая, почти 40 километров. И в этом случае мы могли бы просто в течение 10-15 минут достичь места катастрофы. Подняли бы всех местных рыбаков. Это ведь дело нехитрое. А люди там бултыхались два часа. А даже теплая вода после 40 минут пребывания выматывает человека, и он тонет. И я чувствую свою вину, что до конца не дожал этот проект. 

МОСКОВСКИЕ НОВОСТИ; 14.07.2011; МАРШРУТ ПО ПРОГРАММЕ 

Повышение мобильности населения, снижение транспортных издержек бизнеса и обеспечение безопасности аэропортов и вокзалов. Такие цели ставятся в проекте госпрограммы развития транспорта до 2020 года, которую обсуждают сейчас чиновники и эксперты. 

Повышение мобильности населения, снижение транспортных издержек бизнеса и обеспечение безопасности аэропортов и вокзалов. Такие цели ставятся в проекте госпрограммы развития транспорта до 2020 года, которую обсуждают сейчас чиновники и эксперты.

Ведомства сейчас готовят предложения правительству и Минфину по своей части бюджетных расходов на ближайшие три года. Эта работа должна быть закончена к середине августа. А к 8 августа министерства должны представить распределение расходов по долгосрочным госпрограммам, в которые будут включены действующие федеральные целевые программы (ФЦП) и ряд других расходов,– с 2013 года правительство планирует перевести на программный принцип практически весь бюджет. Распределение на 2012 год будет носить справочный характер.

Проект концепции госпрограммы «Развитие транспортной системы России в 2012-2019 годах» опубликован на сайте экспертной группы, разрабатывающей транспортный раздел новой «Стратегии-2020». Сопредседатель экспертной группы Михаил Блинкин подтвердил «МН», что документ основан на предложениях Минтранса. В самом транспортном ведомстве сообщили, что речь идет о предварительном проекте госпрограммы, который сейчас проходит согласование с Минфином и Минэкономразвития.

К 2020 году на развитие транспорта может быть потрачено 13,6 трлн руб., большую часть которых (7 трлн руб.) предоставит федеральный бюджет. Показателей, по которым будет оцениваться эффективность программы, четыре. Первый– транспортоемкость ВВП, то есть средний уровень транспортных издержек компаний и граждан. Сейчас в конечной стоимости продукции они достигают 15-20% вместо 78 в развитых странах. Цель ставится скромная– к 2020 году транспортоемкость должна быть на 1 процентный пункт ниже, чем в 2010году. Другой показатель– транспортная подвижность населения. Известно, что жители России не отличаются мобильностью, отчасти это объясняется низким качеством автодорог и почти полным отсутствием скоростного железнодорожного сообщения. За время действия программы транспортная подвижность должна возрасти на 31%. Экспорт транспортных услуг, как предполагается, вырастет на 53,9% к уровню 2010 года– до 23,4 млрд. Наконец, число происшествий на транспорте сократится на 20,1%. «Понятно, что если уровень финансирования будет другим, то сроки достижения целевых показателей могут быть скорректированы»,– объяснила «МН» директор департамента экономики и финансов Минтранса Татьяна Горбачик.

Сегодня износ основных фондов на транспорте достигает 50-66%. Средний срок службы магистральных пассажирских самолетов составляет 17 лет, а в региональной авиации приближается к 30 годам. Лишь 38,6% федеральных автодорог к началу этого года соответствовало нормативным требованиям. Такая транспортная система не справляется и с нынешним уровнем нагрузок, а к 2020 году, по прогнозу Минтранса, пассажирооборот вырастет на 33,5%, а оборот грузов– на 40%.

Средства на улучшение ситуации пойдут несколькими потоками. НаФЦП «Развитие транспортной системы» придется более половины федерального финансирования. Сейчас действует программа до 2015 года, но Минтранс предлагает продлить ее до 2019 года. Обновленная программа позволит довести долю автодорог, соответствующих нормативам, до 62,7%. Предполагается постройка 3 тыс. км новых железных дорог, скорость доставки грузов в 2015 году достигнет 305 км в сутки, а транзитных контейнеров– 950 км в сутки.

Еще одна действующая ФЦП, которая может войти в состав новой госпрограммы: «Модернизация единой системы организации воздушного движения на 2009-2018 годы», главная задача которой– повышение качества аэронавигационного обслуживания полетов.

Третий элемент– «Комплексная программа обеспечения безопасности населения на транспорте». Указ о ее разработке президент Медведев подписал в конце марта прошлого года, сразу после терактов в московском метро. Предполагается, что доля защищенных от террористической угрозы транспортных объектов с 41,4% в этом году вырастет до 76,7% уже в 2013 году. Федеральному бюджету реализация программы безопасности обойдется в 46,7млрд рублей.

Хотя финансовые параметры транспортной госпрограммы еще будут обсуждаться, общий курс на увеличение расходов на транспорт, в частности на дорожное строительство, премьер Владимир Путин уже одобрил. На майском совещании в Твери он говорил о том, что до 2020 года в России будет построено 18 тыс. км только федеральных автодорог. На это потратят до 8 трлн руб. А министр транспорта Игорь Левитин ранее заявлял, что достичь целей действующей транспортной ФЦП до 2015 года поможет воссоздание федеральных и региональных дорожных фондов.

ТРУД; ОЛЬГА ЛЮБИМОВА, СВЕТЛАНА ЕРЕМЕНКО, ИГОРЬ ЖАРКОВ; 14.07.2011; КТО УТОПИЛ 120 ЧЕЛОВЕК?

10 июля на Куйбышевском водохранилище потерпел крушение пассажирский теплоход «Булгария». На борту находилось 208 человек, в живых осталось 80. Погибли почти все дети, отправившиеся в трехдневный круиз по Волге по маршруту Казань – Болгар – Казань.

Акватория была неспокойна. Ветер, волны. По словам очевидцев, теплоход, который шел с креном на правый борт, начал заходить на поворот и: зачерп-нул воду. Раз-другой. Сквозь открытые иллюминаторы вода стремительно начала заполнять трюм. «Булгария» легла на правый борт и за минуты скрылась в речной пучине.

Казань скорбит

Любимое место отдыха казанцев – речной порт – не узнать. 12 июля на залитой солн-цем площади ни одного радостного лица. Около 3 тысяч людей молча идут в одном направлении – к причалу. На гражданскую панихиду по погибшим на теплоходе «Булгария».

В этот же день в Казани состоялись первые похороны погибших. Поэтому на панихиду пришли в основном не их родст-венники, а совсем посторонние люди. Фарида Габтеева зажигает свечу в память Рушании Зиганшиной. В общежитии, где Рушания работала вахтером, до последнего надеялись, что женщина жива. И вот вчера ночью стало известно, что тело опознали родственники. «Очень веселая, открытая женщина: Для меня она не умерла!» – повторяет Фарида.

Две девушки ведут под руки пожилую женщину с охапкой гвоздик – она потеряла в катастрофе беременную дочь. В каком-то исступлении женщина постоянно твердит: «Как она мечтала о ребенке...»

Участники панихиды решили обойтись без помпезных речей. Вместо них ровно в полдень над всей акваторией прозвучал поминальный гудок: о жертвах крушения скорбят ставшие на рейд суда. А люди потянулись к причалу, чтобы бросить в воду цветы на том месте, откуда «Булгария» ушла в свой последний рейс. Учительница Алиса Хакимова бросает в воду не цветы, а яркий спасательный круг. «Конечно, сейчас это никому уже не поможет, – говорит она. – Но я не понимаю одного: почему дети погибли, а команда почти вся уцелела? Они же должны были спасать людей!»

«Спасите наши души!»

С терпящего бедствия теплохода даже не был подан сигнал SOS, потому что в момент ЧП судно оказалось обесточенным. Об этом рассказал радист судна Ринат Габитдинов. Также он сообщил, что во время предпоследнего рейса «Булгарии» в машинном отделении произошел пожар. О том, что теплоход уже давно находился в неудовлетворительном техническом состоянии, свидетельствуют и другие нештатные ситуации. Например, 10 августа прошлого года, когда судно проходило мимо Ульяновска, его пассажиры связались по телефону с ульяновским Центром управления в кризисных ситуациях МЧС – на теплоходе несколько часов не было электроэнергии, питьевой воды.

«В настоящее время работа ведется по трем направлениям – патрулирование территории, работы по поиску погибших и работы по подготовке к подъему судна», – говорит премьер-министр Республики Татарстан Ильдар Халиков. Спасатели обследовали все основные палубы затонувшего теплохода и приступили к обследованию трюмов. Затем «Булгарию» обследуют повторно и только потом поднимут на поверхность. Это планируется сделать 16 июля.

Власти республики предположили, что на борту «Булгарии» могло находиться более 208 пассажиров. Главная версия катастрофы – неисправность судна. По некоторым данным, попавшим в прессу через членов команды, находящиеся на борту люди протестовали против того, чтобы возвращаться в Казань на одном двигателе, но капитан, получив от кого-то указание отправиться в путь, принял решение плыть. Капитан Александр Островский, у которого был солидный стаж работы на судах, погиб. Его тело подняли с нижней палубы. Вероятно, он спустился с капитанского мостика к пассажирам, чтобы спасать их.

Очевидцы рассказывают, что свидетелями крушения могли стать члены экипажей двух кораблей. Министр транспорта России Игорь Левитин заявил о том, что не оказавшие помощи тонущим будут сурово наказаны. По его словам, названия судов и имена капитанов уже извест-ны. «Я считаю, что они поступили неправильно. И причины – что они не могли подойти, изменить курс – не работают. Мы примем все необходимые меры законодательного порядка для того, чтобы с капитанами поступить очень сурово. К месту крушения подошел теплоход «Арабелла» (через час. – «Труд-7») во главе с капитаном Романом Лизалиным. Этому судну удалось спасти большое число людей».

Трагедия повторится?

11-12 июля сотрудники следственного управления СКР по Пермскому краю и транспортной прокуратуры региона провели выемку документов в Камском речном пароходстве и Камском филиале ФГУ «Российский речной регистр». Эта процедура произведена в связи с крушением теплохода «Булгария», собственником которого является КРП. Следствие покажет, что именно стало причиной трагедии. 

По Волге ходит множество теплоходов, которые далеко не новы. Стоит ли ожидать повторения трагедии на этих «старичках»? Владимир Квартальнов, 50 лет проработавший в Самарском речном порту и прошедший путь от ремонтника до заместителя начальника порта, считает, что повторение трагедии возможно. В волжском речном порту работало четыре дизель-электрохода подобного типа: «Карелия», «Киргизия», «Россия», «Эстония». Их поставляли из Чехословакии, и построены они были в середине 50-х годов. Срок службы – 40 лет. Но при хорошем уходе они могли служить и дольше. Сегодня деньги оказываются важнее человеческих жизней. Если раньше суда приводили в порядок регулярно, то сейчас проводят так называемый керосиновый ремонт: подмажут и выпускают в рейс. На многих кораблях работают люди, далекие от речного дела. Например, они не знают, что иллюминаторы нужно задраивать, если судно выходит в водохранилище, или что нельзя идти в рейс с одним работающим двигателем. «Булгария» вышла на прогулку с креном. Разве мог себе это позволить капитан судна еще 20 лет назад?

РИА «НОВОСТИ»; 13.07.2011; ЭКС-ЗАМГЛАВЫ АППАРАТА ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ АНДРОСОВ ВОЗГЛАВИЛ СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ «АЭРОФЛОТА»

Совет директоров крупнейшего российского авиаперевозчика ОАО «Аэрофлот – российские авиалинии» избрал своим председателем бывшего заместителя главы аппарата правительства РФ, ныне управляющего партнера инвесткомпании Altera Capital Кирилла Андросова, сообщает пресс-служба авиаперевозчика. 

На этом посту Андросов сменил министра транспорта РФ Игоря Левитина. 

Кроме того, совет директоров утвердил членов трех комитетов совета директоров – комитет по кадрам и вознаграждениям, комитет по аудиту и комитет по стратегии. 

Ранее сообщалось, что в совет директоров, помимо Андросова, также вошли гендиректор «Ростехнологий» Сергей Чемезов, заместитель гендиректора «Аэрофлота» по правовым и имущественным вопросам Дмитрий Сапрыкин, директор департамента Минтранса РФ Александр Тихонов, который сменил в совете главу министерства Игоря Левитина, директор по макроэкономическим исследованиям ГУ-ВШЭ Сергей Алексашенко, гендиректор «Аэрофлота» Виталий Савельев, председатель ВЭБа Владимир Дмитриев, зампред Россельхозбанка Кирилл Левин, заместитель гендиректора ЗАО «Юникредит Атон» Андрей Столяров, заместитель руководителя Росимущества Глеб Никитин и заместитель гендиректора ЗАО «Национальная резервная корпорация» Леонид Душатин.

ИТАР-ТАСС; 14.07.2011; ПОЛНОСТЬЮ ЗАВЕРШИТЬ ОБСЛЕДОВАНИЕ «БУЛГАРИИ» ПЛАНИРУЕТСЯ К ПОЛУДНЮ, ПОСЛЕ ЭТОГО ТЕПЛОХОД БУДУТ ГОТОВИТЬ К ПОДЪЕМУ – МЧС

Полностью завершить обследование «Булгарии» планируется в сегодня к полудню, после этого начнется подготовка теплохода к подъему.

«Нужен один день, чтобы уже в третий раз провести контрольные проверки всех палуб. Завершение полного обследования судна планируется до 12:00 мск четверга. После этого начнется подготовка теплохода к подъему», – сообщил вечером в среду на селекторном совещании начальник Управления государственной инспекции по маломерным судам МЧС России Вадим Серегин.

В среду теплоход обследовали семь водолазов  40-го Государственного научно-исследовательского института аварийно-спасательного дела и глубоководных и водолазных работ Министерства обороны РФ. В состав группы входят высококвалифицированные водолазы со специальным оборудованием, принимавшие участие, в частности, в подъеме атомной подводной лодки «Курск».

Они разрабатывают проект поднятия теплохода «Булгария» водоизмещением 1300 тонн со дна Куйбышевского водохранилища.

Эксперты отмечают, что техника подъема – сложный, многоэтапный процесс с использованием подводных телеуправляемых аппаратов «Фалкон», которые могут работать на глубине до 300 метров. «Булгария» затонула на глубине в 20 метров, однако здесь очень илистое дно и сильное течение. Во время подъема судна, после того как под теплоход будут заведены подъемные тросы, важно выровнять груз и не допустить крена, что может привести к новым повреждениям «Булгарии».

Круизный дизель-электроход «Булгария» лежит на правом боку – именно этим бортом, по словам членов экипажа, теплоход кренился и зачерпнул воду во время пятиминутного, оказавшегося смертельным, шквала. Значит, когда «Булгарию» поднимут, станет, как минимум, очевидно, были ли открыты – в нарушение правил безопасности – иллюминаторы во время штормового предупреждения, которое было объявлено в тот день.

Министр транспорта России Игорь Левитин считает, что операция даст ответ, в каком положении находились люковые отверстия и в каком состоянии были механизмы, в том числе тяговые, работа которых могла привести к такой катастрофе.

В Казанском речном техникуме им. М.П. Девятаева сообщили, что подобных масштабных операций по подъему судов в республике еще не было. «Многие сравнивают крушение на Куйбышевском водохранилище с трагедией, которая произошла в июне 1983 года на границе Ульяновской области, по соседству с Татарстаном, когда круизный теплоход «Александр Суворов» врезался в опору железнодорожного моста. Погибло более  170 человек, многие оказались покалечены. Но тогда не пришлось поднимать со дна все судно целиком», – рассказали в техникуме.

После того, как «Булгария» поднимется на поверхность, к обследованию теплохода приступят специалисты «Российского речного регистра». Как сообщил корр. ТАСС заместитель генерального директора Российского речного регистра» Василий Ружьев, судно будут осматривать эксперты-инженеры, которые дадут оценку состояния теплохода и представят свои выводы следствию.

Операцию по подъему судна планируется начать, по разным данным, 16 или 19 июля. Ведь прибытие плавсредств, без которых операция невозможно, ожидается только 17-го числа, сообщил глава Минтранса РФ.  Уже известно, что в подъеме теплохода будут задействованы два крана, которые с двух сторон зацепят затонувшее судно и поднимут его на воду. По данным Управления МЧС РФ по Татарстану, краны вышли в понедельник из подмосковной Дубны и Волгограда и направляются  к месту ЧП в сопровождении барж и буксиров. Транспортировкой кранов занимается «Волжское государственное бассейновое управление водных путей и судоходства».

На сегодняшний день число погибших в катастрофе «Булгарии» достигло 105 человек. Всего на борту находились 208 человек, 79 были спасены. Несколько погибших были найдены вне теплохода.

«Булгария», следовавшая по экскурсионному маршруту Болгары – Казань, затонула на Куйбышевском водохранилище днем 10 июля в условиях шторма. Теплоход, построенный в 1955 году, получил крен вправо и за несколько минут ушел на дно. Вместимость «Булгарии» составляла 140 человек, однако, по официальным данным, на ее борту находились 208 человек, часть пассажиров была не зарегистрирована.

ИТАР-ТАСС; 13.07.2011; ЭКСПЛУАТАЦИЯ АНАЛОГИЧНОГО «БУЛГАРИИ» ТЕПЛОХОДА «ПЕТР АЛАБИН» ПРЕКРАЩЕНА

Теплоход «Петр Алабин», задержанный накануне в порту Казани, не будет эксплуатироваться до выяснения причин крушения с идентичным ему судном «Булгария». Об этом говорится в сообщении, размещенном на сайте фирмы-арентатора теплохода – самарской компании «Спутник-Гермес».

«Дизель-электроход «Петр Алабин» проекта 785 прекращает свою работу до выявления причин трагического происшествия на теплоходе «Булгария», произошедшего 10 июля в районе села Сюкеево Республики Татарстан», – отмечено в сообщении. Там также указано, что всем туристам, уже купившим путевки в речной круиз на судно «Петр Алабин», будут предложены альтернативные замены на рейсы других теплоходов.

Ранее сообщалось, что на борту задержанного дизель- электрохода, следовавшего по маршруту Самара – Чебоксары – Самара, находились около 100 человек. Часть пассажиров «Петра Алабина» отправили автобусами в Чебоксары и Самару за счет туристической компании.

В понедельник глава Минтранса РФ Игорь Левитин заявил, что после трагедии с «Булгарией» будут ужесточены меры по судоходству. «Конечно же ситуация с флотом у нас такова, что средний возраст выездных судов – 30-40 лет. Все суда строились в странах бывшего соцлагеря, а также в Австрии», – указал он. По его словам, в России примерно 18 судов типа «Булгарии», из них 3 сейчас ходят по внутренним водным путям. «И мы приняли решение приостановить их плавание до выяснения обстоятельств с этим судном», – сказал министр.

VESTI.RU; 13.07.2011; ПОДГОТОВЛЕН ГРАФИК ПОДЪЕМА «БУЛГАРИИ»

Обследование затонувшего на Волге теплохода «Булгарии» подходит к концу. К настоящему моменту с затонувшего теплохода подняты 105 погибших. Работы не прерываются ни на минуту. Неизвестной остается судьба 24 пассажиров.

Операцию планируется завершить сегодня, в среду, к вечеру. После этого начнутся работы по подъему судна. Об этом сообщил замминистра транспорта РФ Виктор Олерский. По его словам, сейчас на месте происшествия идет подготовка к подъему судна: на месте работают семь водолазов 40-го Государственного научно-исследовательского института аварийно-спасательного дела и глубоководных и водолазных работ Министерства обороны РФ.

«Мы предоставляем специалистов, но вся операция проводится под личным руководством главы МЧС Сергея Шойгу. Нашу группу возглавляет начальник института Герой России капитан 1 ранга Андрей Звягинцев», – рассказали в ГНИИ, расположенном в городе Ломоносов.

В состав группы входят водолазы высокой подготовки со специальным оборудованием, принимавшие участие, в частности, в подъеме атомной подводной лодки «Курск». Сейчас они разрабатывают проект поднятия Булгарии».

В подъеме теплохода будут задействованы два крана, которые с двух сторон зацепят затонувшее судно и поднимут его на воду. Судно водоизмещением 1300 тонн покоится сейчас на глубине 20 метров на дне Куйбышевского водохранилища, в месте с очень илистым дном и сильным течением.

Эксперты отмечают, что техника подъема – сложный, многоэтапный процесс с использованием подводных телеуправляемых аппаратов «Фалкон», которые могут работать на глубине до 300 метров. Во время подъема, после того как под теплоход будут заведены подъемные тросы, важно выровнять груз и не допустить крена, что может привести к новым повреждениям «Булгарии».

«Булгария» лежит на правом боку – именно этим бортом, по словам членов экипажа, теплоход кренился и зачерпнул воду во время пятиминутного, оказавшегося смертельным, шквала. Министр транспорта России Игорь Левитин считает, что операция даст ответ, были ли открыты в момент крушения иллюминаторы, и в каком состоянии находились механизмы, в том числе тяговые, работа которых могла привести к такой катастрофе.

В Казанском речном техникуме имени Девятаева сообщили, что подобных масштабных операций по подъему судов в республике еще не было: «Многие сравнивают крушение на Куйбышевском водохранилище с трагедией, которая произошла в июне 1983 года на границе Ульяновской области, по соседству с Татарстаном, когда круизный теплоход «Александр Суворов» врезался в опору железнодорожного моста. Погибло более 170 человек, многие оказались покалечены. Но тогда не пришлось поднимать со дна все судно целиком», – рассказали в техникуме.

А после того, как «Булгария» поднимется на поверхность, к обследованию теплохода приступят специалисты Российского речного регистра. Как сообщил заместитель генерального директора ведомства Василий Ружьев, судно будут осматривать эксперты-инженеры, которые дадут оценку состояния теплохода и представят своим выводы следствию.

Операцию по подъему судна планируется начать, по разным данным, 16 или 19 июля. Ведь прибытие плавсредств, без которых операция невозможна, ожидается только 17-го числа, сообщил глава Минтранса РФ. По данным МЧС РФ по Татарстану, два крана, которые будут осуществлять подъем, вышли в понедельник из подмосковной Дубны и Волгограда и направляются к месту ЧП в сопровождении барж и буксиров. Транспортировкой занимается «Волжское государственное бассейновое управление водных путей и судоходства», передает ИТАР-ТАСС.

ИЗВЕСТИЯ; АЛЕКСАНДРА БАЯЗИТОВА; 14.07.2011; ДЕПУТАТЫ ХОТЯТ УЗАКОНИТЬ ЛАЗЕРЫ ДЛЯ ПОСАДКИ САМОЛЕТОВ

НИИ «Аэронавигация» представило новое изобретение, суть которого в следующем: на взлетно-посадочной полосе устанавливаются лазеры, буквально рисующие для пилота в воздухе посадочный коридор, промахнуться мимо которого невозможно даже в сложных метеоусловиях. Стоимость оборудования – 15 млн рублей для каждого аэропорта. 

В Росавиации встретили инновацию со скепсисом. «Я не могу сказать, хороша эта система или плоха, – пояснил «Известиям» глава ведомства Александр Нерадько. – Но раз эти системы не нашли широкого применения в мире, не рекомендованы Международной организацией гражданской авиации, на них не разработаны стандарты международные – то есть над чем задуматься». Однако с инициативой внедрить новое оборудование в аэропортах выступил председатель думского комитета по транспорту Сергей Шишкарев. Он назвал и конкретного производителя – ЗАО «Глиссада» («дочка» самарского ОАО «Международный аэропорт Курумоч»). 

«Система может спасти много жизней, особенно на старых аэродромах, – говорит Сергей Шишкарев. – С начала года у нас было зафиксировано 32 нарушения, когда пилот из-за плохих метеоусловий должен был уйти на запасной аэродром или на второй круг, но не ушел, – это 32 вероятных катастрофы». Сейчас, по словам Шишкарева, пилоты рискуют из-за того, что уход на второй круг – это траты топлива, а посадка в запасном аэропорту – трата денег. 

«При наличии дождя, низовой метели видимость лучей существенно возрастает, – отмечает летчик-испытатель Михаил Торохов. – Использование системы целесообразно для обеспечения точного захода воздушного судна в сумерках и ночью на некатегори-рованных аэродромах – тех, где отсутствует или укорочена система огней приближения либо нет современной системы посадки самолета по приборам». 

«В Межгосударственном авиационном комитете говорят: если Росавиация даст разрешение на эксплуатацию системы, то мы ее сертифицируем, – рассказывает Шишкарев. – А в Росавиации отвечают: пусть МАК ее сертифицирует, и тогда мы ее разрешим». По словам Шишкарева, если ведомства не найдут общий язык, Госдума закрепит возможность использования системы непосредственно в законодательстве.

РИА «НОВОСТИ»; 13.07.2011; ЗАКОН ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОМ СТРАХОВАНИИ ПАССАЖИРОВ МОГУТ ПРИНЯТЬ ВО II ЧТЕНИИ В ОКТЯБРЕ

Законопроект об обязательной гражданской ответственности перевозчиков может быть принят во втором чтении Госдумой в октябре текущего года, сказала журналистам начальник отдела методологии и финансово-бюджетной политики департамента экономики и финансов Минтранса Елена Поцелуева. 

Законопроект был принят в первом чтении в ноябре 2010 года. Он вводит обязательное страхование защиты интересов пассажиров на всех видах транспорта, кроме такси. 

«К сожалению, не успели провести законопроект в текущую весеннюю сессию. Планируем на октябрь месяц ко второму чтению»,- сказала она. 

Она отметила, что законопроект подразумевает «создание единых условий обязательного размера выплаты при причинении вреда жизни и здоровья в размере не менее 2 миллионов рублей». Срок получения выплат – не более 30 дней. 

По ее словам, принятие законопроекта может привести к незначительному увеличению тарифов на общественный городской транспорт – в пределах от 1 до 30 копеек. 

Обсуждение закона стало наиболее актуальным после трагедии на Волге – двухпалубный дизель-электроход «Булгария», построенный в 1955 году в Чехословакии, затонул 10 июля во время грозы в Куйбышевском водохранилище на территории Татарстана в трех километрах от берега. На борту судна, по разным данным, находилось от 192 до 209 человек, спасти удалось 79. Уже известно о 100 погибших.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 13.07.2011; МИНТРАНС ОЖИДАЕТ, ЧТО ЗАКОНОПРОЕКТ ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОМ СТРАХОВАНИИ ПАССАЖИРОВ БУДЕТ РАССМОТРЕН ВО 2-М ЧТЕНИИ В ОКТЯБРЕ

Министерство транспорта (Минтранс) РФ ожидает, что законопроект «Об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда пассажирам» будет рассмотрен Государственной думой во втором чтении в октябре 2011г. Об этом сообщила журналистам начальник отдела методологии и финансово-бюджетной политики департамента экономики и финансов Минтранса РФ Елена Поцелуева. «Данный законопроект подразумевает введение страховой защиты интересов пассажиров на все виды транспорта, кроме такси», – сказала Е.Поцелуева. По ее мнению, трагические события под Казанью с судном «Булгария» ускорят процесс принятия данного законопроекта, исключение составит только грузовое такси. По ее словам, в настоящее время размер выплаты на одного погибшего составляет 12 тыс. руб. «Сейчас мы понимаем, что это не очень адекватная сумма, в перспективе планируем ее увеличение», – заявила Е.Поцелуева. С принятием данного законопроекта сумма выплаты увеличится до 2 млн руб. По ее словам, прежде чем закон вступит в силу, правительство должно сформулировать минимальный список документов, которые будут предоставлять наследники погибших для получения денежных компенсаций. «Также в рамках законопроекта планируется формирование компенсационного фонда. Он предназначен для того, чтобы в случае банкротства страховых компаний и отзыва лицензии у нее, у выгодоприобретателей была возможность получить причитающиеся им суммы из фонда», – добавила она. Отвечая на вопрос, на сколько увеличится стоимость проезда после принятия законопроекта, Е.Поцелуева отметила, что, по предварительным расчетам, цена проезда максимум вырастет до 1% в зависимости от вида транспорта, которым осуществляется перевозка пассажиров. По ее словам, в настоящее время для перевозчика, не имеющего полиса страхования, предусмотрены штрафы, для физических лиц в размере от 3 тыс. до 4 тыс. руб., для юридических лиц – от 30 тыс. до 40 тыс. руб, но в дальнейшем эти суммы будут пересмотрены.

РОСБАЛТ; 13.07.2011; СОВЕТ ФЕДЕРАЦИИ ВНЕС ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОН «О ТРАНСПОРТНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ»

Совфед внес изменения в закон «О транспортной безопасности». Согласно поправкам функции по созданию Единой государственной информационной системы обеспечения транспортной безопасности будут переданы от Минкомсвязи к Минтрансу, передает РИА «Новости».

«До настоящего времени информационная система не создана. В связи с тем, что для ее формирования необходимо организовать взаимодействие Росавтодора, Росавиации, Росжелдора, Росморречфлота с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти – ФСБ, МВД и другими – правительство РФ приняло решение о передаче функций по созданию и внедрению информационной системы Минтрансу», – сказал первый зампред комитета палаты по промышленной политике Сергей Шатиров.

Он сообщил, что целью создания информационной системы является осуществление контроля за соблюдением требований по обеспечению транспортной безопасности, выполнение которых позволило бы свести риски нарушений к минимуму. Система должна состоять из автоматизированных централизованных баз персональных данных о пассажирах как внутренних, так и международных перевозок.

Шатиров добавил, что финансирование создания системы предусмотрено в комплексной программе обеспечения безопасности населения на транспорте в размере 2,792 миллиарда рублей.

Отвечая на вопросы сенаторов, замглавы Минтранса Сергей Аристов сообщил, что норма закона о внедрении единой информационной системы обеспечения транспортной безопасности помогла бы следователям, работающим по делу крушении теплохода «Булгария». «Целый ряд пассажиров на теплоходе не имели никакого отношения к перевозке, и данные о них сложно собрать, тогда как информационная база обяжет перевозчиков передавать данные о пассажирах в единую базу», – сказал он.

Отметим, что пока остается неизвестной судьба 29 пассажиров теплохода «Булгария», затонувшего 10 июля на Волге в Татарстане. По данным МЧС, на борту находились 208 человек. Из них 99 женщин, 43 ребенка и 66 мужчин. Число жертв крушения теплохода «Булгария» на Волге в Татарстане достигло 100 человек.

КОММЕРСАНТЪ; ИРИНА ПАРФЕНТЬЕВА, ОЛЕГ САПОЖКОВ; 14.07.2011; ДОРОГАМ УКАЗАЛИ НАПРАВЛЕНИЯ 

Транспортная система РФ до 2020 года обойдется более чем в 13 трлн руб. 

Профильная экспертная группа по разработке «Стратегии 2020» представила концепцию новой госпрограммы по развитию транспортной системы до 2020 года стоимостью более 13 трлн руб. В результате реализации программы транспортная подвижность населения должна увеличиться на 34,1%, а число происшествий на транспорте – сократиться на 20,1%. Впрочем, вопреки самой идее программного построения бюджета, документ не описывает конкретных механизмов достижения этих показателей, определяя лишь, что половину всех расходов придется взять на себя частным инвесторам. 

Концепция госпрограммы «Развитие транспортной системы», рассчитанной на 2012-2019 годы, опубликована экспертами «Стратегии 2020» (группа N 19 «Преодоление территориальной и информационной разобщенности: развитие транспортной системы, связи и информации»). По замыслу разработчиков новая госпрограмма должна объединить две действующие профильные ФЦП (по развитию транспортной системы с 2010 по 2019 годы и модернизации единой системы организации воздушного движения РФ с 2009 по 2018 годы) и комплексную программу обеспечения безопасности населения на транспорте. Кроме того, в госпрограмму предложено включить восемь новых подпрограмм – в частности, по организации и проведению Олимпийских игр в Сочи и подпрограмму «Гражданская авиация и аэронавигационное обеспечение». 

Общий объем финансирования развития транспортной отрасли РФ, заложенный в документе, составляет 13,68 трлн руб., из которых 7,045 трлн руб.– средства федерального бюджета (включая 1 трлн руб. действующих расходных обязательств на финансирование программы в 2012-2013 годах), еще 6,5 трлн руб. планируется привлечь от частных инвесторов, преимущественно за счет развития системы платных дорог. Меньше всего вложат в транспорт консолидированные бюджеты субъектов РФ – их доля составит лишь 135 млрд руб. Основными исполнителями расходной части программы станут Федеральное дорожное агентство (предусмотрено выделение 4,7 трлн руб.), Федеральное агентство железнодорожного транспорта (764 млрд руб.) и Минтранс (522 млрд руб.). 

Напомним, программный принцип организации бюджета, на который правительству предстоит перейти в 2013 году, предполагает объединение в каждой госпрограмме целевых показателей, механизмов их достижения и необходимых для этого финансовых ресурсов. Предложенная же рабочей группой концепция транспортной госпрограммы фиксирует пока только общие цели, суммируя де-факто пожелания исполнителей по финансированию их достижения (в итоге предложенный объем финансирования примерно на 1 трлн руб. превышает суммарную стоимость всех действующих программ). 

Как пояснил «Ъ» административный секретарь экспертной группы Евгений Арсенов, на 22 июля «запланировано обсуждение документа с другими представителями научного сообщества». В концепции представлены и целевые показатели, которых удастся достичь к 2020 году в рамках реализации госпрограммы. Основными, как указывают эксперты, станет снижение транспортоемкости ВВП (доли транспортных затрат в производстве) на 1% к уровню 2010 года, рост экспорта транспортных услуг на 53,9% и сокращение числа происшествий на транспорте на 20,1%. Кроме того, транспортная подвижность населения должна увеличиться на 34,1%, а «количество самолето-вылетов из аэропортов, расположенных в районах Крайнего Севера (и приравненных к ним местностях), охваченных государственной поддержкой, должно увеличиться с 18,7 тыс. до 34,8 тыс. в год». 

Каким образом будут достигаться такие показатели и какие именно проекты будут учтены, в концепции пока не сказано. Вчера группа опубликовала промежуточные итоги своей работы, в которых, в частности, описываются некоторые механизмы достижения целей. Так, для снижения расходов бюджета вклад РФ в финансирование дорожного хозяйства, формируемый вне системы целевых дорожных налогов и сборов, должен быть ограничен в основном ассигнованиями на строительство «политически мотивированных» объектов общегосударственного значения (саммит АТЭС, Олимпиада в Сочи, чемпионат мира по футболу в 2018 году и т. д.). Кроме того, целесообразной признается принятие долгосрочной программы перехода на схему «Pay-as-You-Go Tax» (налог по принципу «сколько едешь, столько платишь», применяется, например, в Нидерландах). Развитие авиационной отрасли, которая, по подсчетам экспертов, сейчас на 80% замкнута на столичном авиаузле, эксперты, напротив, предлагают стимулировать налоговыми льготами – отменой тарифных барьеров на закупку иностранных самолетов и введением нулевой ставки НДС при приобретении воздушных судов. 

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ИГОРЕВА; 14.07.2011; ВОКЗАЛ НА ТРОИХ ЗАКРЫТ – ЗАКОНОПРОЕКТ

На перроне запретят не только курить  

Минтранс предлагает запретить курение и продажу спиртных напитков на железной дороге. Проект законопроекта вчера опубликован на сайте ведомства.

Предлагается оставить продажу спиртных напитков, в том числе и пива, только в барах и ресторанах. В магазинчиках и палатках на станциях, а также на прилегающих к ним территориях нельзя будет торговать любыми алкогольными напитками

Выйти на остановке покурить после вступления закона в силу уже тоже не получится. Для тех, кто не может прожить без сигарет, все-таки будут послабления на железной дороге. Для них владелец инфраструктуры может оборудовать специальные места, как это уже сделано в аэропортах. Однако, как пояснил «РГ» заместитель директора департамента государственной политики в области железнодорожного транспорта минтранса Андрей Емельянов, законопроект не обязывает владельца оборудовать такие места, это самостоятельное коммерческое решение, которое повышает качество обслуживания курящих пассажиров. Запрет же на курение позволяет сохранить здоровье тем, кто не курит, в частности детям.

В РЖД «Российской газете» напомнили, что компания неоднократно выступала за такие меры. Особенно остро вопрос курения стоит по отношению к пригородным поездам.

Надеемся, сказали в компании, что ужесточение законодательных мер в отношении рекламы, продажи табачной продукции и курения поможет решить эту проблему.

Предложения минтранса направлены в профильные ведомства, в том числе в Роспотребнадзор, ФАС и минздравсоцразвития. И после согласования с ними проект закона будет внесен в правительство.  

РИА «НОВОСТИ»; 13.07.2011; КУРЕНИЕ В ПОЕЗДАХ И ПРОДАЖУ АЛКОГОЛЯ НА Ж/Д ВОКЗАЛАХ РФ МОГУТ ЗАПРЕТИТЬ – ПРОЕКТ ЗАКОНА

Курение в поездах дальнего следования, на железнодорожных вокзалах, станциях и остановочных пунктах могут запретить в России, следует из проекта федерального закона, размещенного на сайте министерства транспорта РФ. 

«Курение в вагонах (в том числе в тамбурах) пригородного поезда, в не установленных для курения местах на железнодорожных вокзалах, остановочных пунктов и в поездах местного или дальнего сообщения ... влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере двух тысяч рублей», – говорится в проекте. 

В соответствии с документом, на вокзалах и станциях будет запрещена продажа табачных изделий и реклама табака, табачных изделий и курительных принадлежностей. 

Также проект предусматривает запрет на продажу алкогольной продукции на железнодорожных вокзалах, станциях и остановочных пунктах. 

Президент РЖД Владимир Якунин в январе в своем блоге высказался за введение более жестких законов в отношении курения и более суровой ответственности за их нарушение. В пресс-службе РЖД РИА Новости тогда сообщили, что запрет на курение во всех поездах дальнего следования компания может ввести в том случае, если соответствующее решение будет принято на законодательном уровне. 

Курение в электричках запрещено по закону, так они приравнены к общественным местам, и его несоблюдение является административным нарушением. Штраф составляет 100 рублей, но полномочия привлечь нарушителя к административной ответственности есть у правоохранительных органов, РЖД такими правами не обладает. 

В России пока официального запрета на курение в тамбурах поездов дальнего следования нет. В настоящее время он действует в ряде стран, например, на Украине.

ИЗВЕСТИЯ; АЛЕКСАНДРА ПОНОМАРЕВА; 14.07.2011; ИНТЕРЕС К КРУИЗАМ РАСТЕТ, А ДЕНЕГ НА НОВЫЙ ПАССАЖИРСКИЙ ФЛОТ В РОССИИ НЕТ

Катастрофа теплохода «Булгария», в результате которой погибло более 100 человек, вызвала волну проверок российского пассажирского флота. Свой отчет о проверках Ространснадзор представит в конце недели, но уже сейчас можно назвать главную проблему: флот безнадежно устарел. Самыми «молодыми» из 120 речных круизных судов в России считаются примерно 50 теплоходов. Но и у них довольно солидный возраст – от 25 до 35 лет. А моложе пяти лет всего 5% флота. По оценкам Министерства транспорта, в ближайшие семь лет произойдет «активное выбытие судов из-за морального и физического устаревания». 

«При этом интерес к путешествиям по воде растет с каждым годом. Со времен СССР количество любителей круизов практически удвоилось. Если в 1988 году услугами круизных судов воспользовалось около 8 млн туристов, то в 2010 году – 14,5 млн туристов. Из 33 млн жителей России, решивших в прошлом году отдохнуть на Родине, 3% провели отпуск в морских и речных круизах», – говорит замглавы Ростуризма Евгений Писаревский. 

После проверок Ространснадзора в России скорей всего запретят использовать суда некоторых модификаций. А заменить их нечем. Срок окупаемости нового теплохода сейчас составляет 30 лет, рассказывают представители круизных компаний. А банки выдают кредиты на 5-7 лет и под высокие проценты (больше 10% годовых). Навигация в России длится 3-4 месяца в год, заработанных денег не хватит на обслуживание таких кредитов. 

«Должны быть какие-то тактические решения, которые обеспечат, с одной стороны, доступность данного вида туризма, с другой – безопасность», – считает Писаревский. 

Кое-какие идеи у чиновников есть. Так, Минтранс разработал проект закона в поддержку отечественного судостроения и судоходства. Документ предусматривает ряд мер (например, налоговые льготы), которые помогут снизить срок окупаемости судна до 12 лет. Госдума даже успела 1 июля рассмотреть проект в первом чтении. В Минтрансе надеются, что законопроект примут к концу года. 

Однако, по мнению участников рынка, позволить себе покупку нового пассажирского судна смогут себе очень немногие компании. 

«Строить суда смогут только крупные компании, у которых есть не меньше 10 теплоходов. А таких у нас не больше десятка. Остальные – мелкие. Они владеют одним теплоходом и либо сами устраивают на нем круизы, либо сдают в аренду. У многих даже нет элементарной лицензии, как у злосчастного владельца «Булгарии», – рассказывает главный аналитик Ассоциации туроператоров России (ATOP) Геннадий Боровиков. 

«Заработать на покупку нового судна владельцы одного теплохода не смогут, – соглашается гендиректор компании «Водоходъ» Александр Трофимов. – Они просто будут докатывать старые, пока те не выйдут из строя». 

Впрочем, и крупные компании не торопятся обновлять свой флот. «Поправки подвигнут компании задуматься о покупке новых судов. Но решатся ли они – сказать сложно. Мы пока склоняемся к модернизации старых теплоходов – это выходит намного дешевле. Строительство нового теплохода обходится в €20 млн, переоборудование – в десятки миллионов рублей»,- говорит заместитель генерального директора компании «Мостурфлот» Светлана Гончарова. 

Да и строить пассажирские суда в России негде. Пассажирского судостроения у нас никогда не было, в отличие от грузового, говорят эксперты. Соответственно нет и специалистов, проектно-сметной документации, специальных верфей для пассажирского флота. 

«Значит, все равно придется покупать суда в Корее, Финляндии, Словакии или Эстонии», – резюмирует Трофимов.

РОССИЯ 24; 13.07.2011; РАБОТА RUSAIR ПРИОСТАНОВЛЕНА ПОСЛЕ КРУШЕНИЯ ТУ-134 В КАРЕЛИИ

Росавиация приостановила деятельность авиакомпании RusAir, которой принадлежал разбившийся под Петрозаводском самолет Ту-134. Такое решение принято после проверки авиакомпании. Действие сертификата эксплуатанта авиакомпании RusAir заморожено на 3 месяца.

Действие сертификата, выданного авиакомпании Росавиацией, может быть восстановлено лишь в том случае, если авиакомпания в трехмесячный срок устранит выявленные нарушения, сообщает со ссылкой на представителей российского авиационного ведомства «Интерфакс».

Самолет Ту-134 авиакомпании RusAir, выполняя чартерный рейс из Москвы, в ночь на 21 июня совершил жёсткую посадку в тяжелых погодных условиях, не долетев до полосы аэропорта Петрозаводска около 1 километра. На его борту находились 43 пассажира и 9 членов экипажа. В результате авиакатастрофы погибли 47 человек.

После катастрофы самолёта Ту-134 под Петрозаводском президент России Дмитрий Медведев дал поручение рассмотреть вопрос о форсированном выводе лайнеров этого типа из эксплуатации. Кроме этого, в 2009 году был издан приказ Минтранса, который с 2012 года запрещает использовать пассажирские самолёты, в том числе и Ту-134, если они не оборудованы системами предупреждения об опасном сближении с землёй и системой предупреждения столкновения в воздухе.

Не более 20 из сегодняшних 90 самолётов Ту-134 останутся в эксплуатации с 2012 года, заверил замминистра транспорта России Валерий Окулов.

Ту-134 (по кодификации НАТО – Crusty (жёсткий), в просторечии «Свисток», «Стиляга», «Туполёнок») – советский пассажирский самолёт для авиалиний малой и средней протяжённости с двумя турбореактивными двухконтурными двигателями. Двигатели установлены в хвостовой части фюзеляжа на пилонах, что значительно снижает шум в салоне по сравнению с самолётами предыдущих поколений. Первый полёт выполнил 29 июля 1963 года, в эксплуатации находится с сентября 1967 года.

Самолёты семейства Ту-134 производились в Харькове в 1966–1984 годах. Всего было построено 852 самолёта всех модификаций. Ту-134 стал третьим по числу выпущенных экземпляров советским реактивным самолётом (уступая Як-40 и Ту-154) и самым массовым магистральным.

Говорят, что появлением Ту-134 Советский Союз был обязан Никите Хрущёву. В 1960 году Первый секретарь ЦК КПСС стал гостем на презентации во Франции нового реактивного самолёта «Каравелла». Самолёт произвёл на советского лидера впечатление, и по возвращении в СССР Хрущёв велел ОКБ Туполева заняться разработкой аналога.

Росавиация приостановила деятельность авиакомпании RusAir, которой принадлежал разбившийся под Петрозаводском самолет Ту-134. Такое решение принято после проверки авиакомпании. Действие сертификата эксплуатанта авиакомпании RusAir заморожено на 3 месяца.

КОММЕРСАНТЪ; 14.07.2011; РОСАВИАЦИЯ 

остановила действие свидетельства сертификата эксплуатанта авиакомпании «Русэйр». Именно ей принадлежал разбившийся под Петрозаводском пассажирский самолет Ту-134. Ведомство завершило проверку авиакомпании, по ее итогам были обнаружены недостатки в деятельности в компании. В результате деятельность сертификата эксплуатанта «Русэйр» сроком на три месяца была остановлена,– сообщили в ведомстве. Там напомнили, что действие сертификата может быть восстановлено в случае, если авиакомпания в трехмесячный срок устранит выявленные нарушения. 

АРГУМЕНТЫ НЕДЕЛI; 14.07.2011; ГРЯДЕТ НЕБЕСНЫЙ ПОРЯДОК

В октябре следующего года Росавиация планирует внедрить новую схему управления воздушным движением в московских аэропортах. Цель – увеличить их пропускную способность вдвое (до 110 млн. пассажиров в год). Возможности нынешней схемы воздушного движения почти исчерпаны. Сейчас в Москве совершается около 600 тыс. взлетов и посадок ежегодно, а максимальный предел – 650 тысяч. Заявлено, что для модернизации системы прежде всего необходимо централизовать управление потоками всех трех аэропортов.

Вообще централизация произошла тридцать лет назад, когда на территории Внуково был построен Московский центр автоматизированного управления воздушным движением (МЦ АУВД). Но по сегодняшним меркам такое управление сложно назвать централизованным. Нельзя сказать, что за все эти десятилетия МЦ АУВД совсем не обновляли. Но все же обновления не носили принципиальный характер – московское небо живет по правилам тридцатилетней давности. Теперь решено заменить устаревшее оборудование на современное. Считается, что МЦ АУВД построили специально к Олимпийским играм 1980 года, чтобы резко увеличить трафик аэропортов для приема иностранных гостей. Нынешнюю модернизацию можно связать с аналогичным событием – чемпионатом мира по футболу «Россия 2018».

«Пропускная способность воздушного пространства Москвы – крайне низкая. Один лондонский аэропорт пропускает через себя гораздо больше самолетов, чем три московских аэропорта, – говорит Александр Никитин, сотрудник Государственного проектно-изыскательного и научно-исследовательского института гражданской авиации «Аэропроект». – В нашем небе творится полный бардак. Северный аэропорт Шереметьево может обслуживать южные направления, а южный аэропорт Домодедово – северные. Из-за того что нет разграничений, в небе образуются очереди – самолеты кружат по полчаса. В Лондоне промежуток между посадками и взлетами – минута-полторы, а в Москве – 3–5 минут. Необходимо упорядочивание воздушного движения с опорой на научные расчеты».

«110 миллионов пассажиров – колоссальная цифра. Конечно, без правильной организации воздушных коридоров не обойтись, но одного этого мало, – отмечает сотрудник «Аэропроекта» Владимир Смоляк. – Недостаточно навести порядок в небе – нельзя забывать и про землю. Вся система должна находиться в равновесии. Нужно увеличивать число взлетно-посадочных полос, расширять здания аэропортов, развивать аэровокзалы. Все эти генпланы уже разработаны и представлены в Росавиацию и Минтранс в рамках единой схемы развития московского авиационного узла до 2020 года».

Будет ли спрос на такую высокую пропускную способность? Уровень дохода россиян заставляет в этом сомневаться. Эксперты поясняют: речь идет не столько о рейсах в Москву и из Москвы, сколько о транзитных рейсах, которые станут использовать московские аэропорты как пересадочные пункты. Именно на транзитников будет сделан упор. Задача – сделать инфраструктуру привлекательной для них.

Немаловажный аспект – безо­пасность. Если самолетов в небе станет больше, то им придется тщательнее учитывать друг друга во избежание столкновения. «Не надо даже задаваться этим вопросом, – уверяет Игорь Морозов, заместитель коммерческого директора Государственного научно-исследовательского института авиационных систем. – Безопасность ставится во главу угла – это самый первый фактор, который учитывается. Данный фактор никогда не принесут в жертву доходности аэропортов».

Почему сами аэропорты не задались целью повысить свою пропускную способность и, как следствие, свою прибыль? Почему не обошлось без участия государства? «Потому что государство заинтересовано в этом не меньше, – говорит И. Морозов. – Аэропорты хотят получить на свои нужды государственные деньги и только потом, если потребуется, прибегнуть к собственным средствам. Это нормально».

ПРАЙМ-ТАСС; 13.07.2011; РОСАВИАЦИЯ ПРИОСТАНОВИЛА ДЕЙСТВИЕ СЕРТИФИКАТА АВИАКОМПАНИИ «РУСЭЙР»

Росавиация приостановила действие сертификата авиакомпании «РусЭйр».

Как сообщили агентству «ПРАЙМ» в ведомстве, комиссия Росавиации завершила проверку авиакомпании «РусЭйр» в связи с катастрофой самолета Ту-134 под Петразаводском.

В связи с выявленными недостатками в работе, комиссия приняла решение о приостановки действия сертификата авиакомпании.

Как сообщалось ранее, самолет Ту-134 «РусЭйр» в конце июня 2011 г совершил жесткую посадку недалеко от аэропорта Петрозаводска. Погибли 44 человека, в живых остались восемь человек, все они в тяжелом состоянии.
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