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ПРАЙМ; 19.07.2011; РОССИЯ И ГЕРМАНИЯ ПОДПИСАЛИ ПАКЕТ ДОКУМЕНТОВ В ОБЛАСТИ ПОЛИТИКИ, ЭКОНОМИКИ, НАУКИ И КУЛЬТУРЫ 

Россия и Германия по итогам переговоров президента РФ Дмитрия Медведева и федерального канцлера ФРГ Ангелы Меркель во вторник подписали пакет документов в области политики, экономики, науки и культуры, сообщает РИА Новости.

В частности министерство транспорта РФ и министерство транспорта , строительства и городского развития ФРГ подписали меморандум о взаимопонимании. Подписи под документом поставили главы российского и немецкого Минтрансов Игорь Левитин и Петер Рамзауэр.

Министр культуры РФ Александр Авдеев и министр иностранных дел ФРГ Гидо Вестервелле подписали соглашение между правительствами РФ и ФРГ о сотрудничестве в аудиовизуальной сфере.

Министры иностранных дел двух стран подписали совместное заявление об учреждении Германского дома науки и инноваций в Москве.

Также Вестервелле и спецпредставитель президента РФ по международному культурному сотрудничеству Михаил Швыдкой подписали совместное заявление о намерениях по проведению в 2012-2013 годах Года России в Германии и Года Германии в России.

Совместное заявление о расширении сотрудничества в области права в рамках «Партнерства для модернизации» между Минюстом РФ, министерством юстиции ФРГ и министерством иностранных дел ФРГ подписали министр юстиции РФ глава Минюста Александр Коновалов, парламентский статс-секретарь Минюста ФРГ Макс Штадлер и глава МИД РФ.

Министры финансов двух стран Алексей Кудрин и Вольфганг Шойбле поставили подписи под заявлением о сотрудничестве в формате российско-германского финансового диалога.

Министры образования Андрей Фурсенко и Анетте Шаван подписали совместное заявление о намерениях министерства образования и науки РФ и федерального министерства образования и научных исследований ФРГ об углублении сотрудничества «в области управления большими массивами данных в суперкомпьютерных технологиях».

Межправительственный исполнительный протокол о порядке реализации соглашения между РФ и Европейским сообществом о реадмиссии от 25 мая 2006 года был подписан директором Федеральной миграционной службы РФ Константином Ромодановским, начальником отдела по делам миграции и беженцев МВД ФРГ Габриэле Хаузером и политическим директором германского МИД Гансом-Дитером Лукасом.

Кроме того, РФ и Германия подписали меморандум о взаимопонимании между министерством экономического развития РФ и министерством окружающей среды, охраны природы и безопасности ядерных реакторов ФРГ в отношении содействия реализации проекта «Охрана лесов реки Бикин», совместное заявление Минприроды РФ и ФРГ о сотрудничестве по проекту «Восстановление торфяных болот в России в целях предотвращения пожаров и смягчения изменений климата».

Российский холдинг МРСК (MRKH) и немецкий концерн Siemens AG, Германское энергетическое агентство и Росийско-германское энергетическое агентство скрепили подписями меморандум о взаимопонимании в области модернизации распределительного сетевого комплекса.

Также Siemens AG, Германское энергетическое агентство и Росийско-германское энергетическое агентство вместе с российской компанией «Интер РАО ЕЭС» (IRAO) подписали меморандум о взаимопонимании о сотрудничестве в проекте по созданию и эксплуатации в РФ объектов когенерации малой и средней мощности.

Соглашение об основных условиях создания частного инвестиционного фонда в области чистых технологий республики Татарстан в России заключили компания «Связьинвестнефтехим», консультативный совет по инвестициям Фонда чистых технологий Татарстана и немецкая компания Wermuth Asset Management GmbH.

РИА «НОВОСТИ»; 19.07.2011; РОСАВТОДОР ПРЕДЛАГАЕТ ВВЕСТИ НОВЫЙ ГОСТ ДЛЯ СЕЛЬСКИХ ДОРОГ 

Росавтодор предлагает ввести новый ГОСТ для сельских дорог, согласно которому возможно строительство однополосных дорог с разъездными карманами вместо двухполосных, сообщил журналистам на пресс- конференции глава Росавтодора Анатолий Чабунин . 

«Мы внесем новый гост по сельским дорогам. На сегодняшний день действующий гост позволяет строить дороги общего пользования в населенных пунктах, даже малочисленных только в двухполосном исполнении, а опыт показывает, что можно строить в однополосном исполнении с разъездными карманами», – сообщил он. 

По его словам, это позволит снизить стоимость дороги, не ухудшая ее потребительских качеств. 

Кроме того, добавил Чабунин , это повысит эффективность средств, выделяемых из федерального бюджета. 

«Так как там низкая интенсивность движения, то одной полосы с разъездными карманами вполне достаточно, чтобы обеспечить круглогодичный подъезд к сельским населенным пунктам», – добавил он. 

Как пояснили в Росавтодоре , чтобы эти изменения были приняты, должно выйти соответствующее постановление правительства.

РИА «НОВОСТИ»; 19.07.2011; ЕЖЕГОДНЫЕ ОБЪЕМЫ РЕМОНТА ФЕДЕРАЛЬНЫХ ДОРОГ НЕОБХОДИМО УВЕЛИЧИТЬ В 2 РАЗА – РОСАВТОДОР  

Росавтодор считает, что для нормального функционирования дорожной сети необходимо ежегодно ремонтировать порядка 8-9 тысяч километров федеральных дорог, в то время как сейчас ремонтируется в среднем 5 тысяч километров, сообщил журналистам на пресс-конференции глава Росавтодора Анатолий Чабунин . 

По его словам, в настоящее время только около 40% дорог находится в нормативном состоянии. 

Чабунин отметил, что в 2011 году по плану необходимо отремонтировать 5,5 тысячи километров федеральной сети. Он напомнил, что в прошлом году был отремонтировано 4,5 тысячи километров. 

Глава Росавтодора также добавил, что по нормативу капитальный ремонт федеральных дорог должен проводиться каждые 12 лет, текущий ремонт – каждые 6 лет. 

Федеральное дорожное агентство (Росавтодор ) осуществляет функции по оказанию госуслуг и управлению государственным имуществом в сфере автомобильного транспорта и дорожного хозяйства, в том числе в области учета автомобильных дорог. 

Находится в ведении Минтранса России.

RADIOVESTI.RU; 19.07.2011; В РОССИИ ВВОДЯТ НОВЫЕ ТРАССЫ 

Росавтодор в этом году планирует отремонтировать 5,5 тыс. километров федеральных трасс, заявил глава ведомства Анатолий Чабунин , передает радио «Вести ФМ».

По его словам, эта цифра превышает аналогичный показатель прошлого года на тысячу километров. Кроме того, Росавтодор планирует в ближайшие пять месяцев ввести более 200 км новых трасс. Среди них участок «Уссури» на подъезде к Владивостоку, отметил Чабунин .

РИА «НОВОСТИ»; 19.07.2011; ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ МИНТРАНСА ПРОВЕДЕТ ЗАСЕДАНИЕ В СВЯЗИ С КРУШЕНИЕМ «БУЛГАРИИ» – КУЧЕРЕНА 

Общественный совет министерства транспорта РФ проведет в среду, 20 июля, заседание для обсуждения ситуации, связанной с крушением теплохода «Булгария», сообщил РИА Новости руководитель совета Анатолий Кучерена. 

Двухпалубный дизель-электроход «Булгария», построенный в 1955 году в Чехословакии, затонул 10 июля во время грозы на Куйбышевском водохранилище на территории Татарстана. На судне находились 208 человек. По последним данным, погибли 114 человек, спасены 79, судьба остальных неизвестна. Следствие считает главной версией ЧП техническую неисправность. 

«Завтра будет заседание. Члены общественной палаты Татарстана, эксперты тоже приедут на это заседание», – сказал Кучерена, который также возглавляет комиссию Общественной палаты РФ по общественному контролю за деятельностью правоохранительных органов и реформированием судебно-правовой системы. 

Ранее он сообщил, что комиссия проведет свое расследование, чтобы выяснить причины крушения «Булгарии». Кучерена назвал гибель теплохода «ужасной трагедией», виновные в которой должны понести жесткую ответственность. По его словам, после этой трагедии надо навести порядок в сфере транспорта, в частности, обеспечить строгий контроль за состоянием судов. 

Уголовное дело по факту крушения судна возбуждено по части 2 статьи 263 УК РФ (нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного, воздушного и морского транспорта). Санкция статьи предусматривает лишение свободы на срок до пяти лет. Расследует уголовное дело центральный аппарат СК. По данным Генпрокуратуры, теплоход вышел в рейс неисправным, с перегрузкой и без лицензии на перевозку пассажиров. 

Общественный совет министерства транспорта РФ был образован приказом министра в апреле 2007 года. Целью создания совета является «всестороннее взаимодействие Минтранса с общественностью и обеспечение коллегиальности в решении вопросов развития транспортной инфраструктуры, качественного обслуживания населения и грузовладельцев, совершенствование вопросов геодезии и картографии».

РИА «НОВОСТИ»; 20.07.2011; ОБОБЩЕНИЕ – «БУЛГАРИЮ» МОГУТ ПОДНЯТЬ УЖЕ УТРОМ 

Поднимать со дна теплоход «Булгария», затонувший в Куйбышевском водохранилище 10 июля, могут начать рано утром в среду, если позволят погодные условия. На вечер вторника было выполнено уже 50% работ в рамках операции по подъему судна. Уже известно, что операция обойдется федеральному бюджету в 150 миллионов рублей. Однако поднимать теплоход необходимо, чтобы установить причины трагедии, унесшей, по последним официальным данным, жизни 114 человек из 208 находившихся на борту. Кроме того, в необследованных водолазами помещениях «Булгарии» могут оставаться тела погибших. Ранее сообщали, что неизвестна судьба 15 человек, однако во вторник стало известно, что шестеро из числившихся пропавшими без вести живы. 

Двухпалубный дизель-электроход «Булгария», построенный в 1955 году в Чехословакии, затонул 10 июля во время грозы в трех километрах от берега. Кораблекрушение стало крупнейшей за последние годы подобной катастрофой в России. 

ВСЕ ЗАВИСИТ ОТ ПОГОДЫ «Булгарию» первоначально планировали поднять со дна еще в понедельник, 18 июля, однако операция затянулось. Так, в воскресенье оборвался один из тросов, с помощью которых планировался подъем. Сложности добавляла и погода: вечером в понедельник бушевала гроза. 

Из четырех этапов операции по подъему «Булгарии» два уже выполнены, сообщил вечером во вторник замминистра транспорта РФ, руководитель оперативного штаба по подъему судна Виктор Олерский . По его словам, если позволят погодные условия, поднимать затонувший теплоход со дна начнут рано утром в среду – в 05.00 мск. Сам подъем займет несколько часов. 

Пока прогноз не самый благоприятный – синоптики не исключают сильного ветра. 

Операция по подъему судна делится на четыре фазы. По словам Олерского , первая – это заводка по проводникам, вторая – выравнивание судна и заводка «полотенец», третья – подъем судна и четвертая, последняя – транспортировка теплохода в док. 

Во вторник стало известно, что правительство России выделило МЧС на подъем «Булгарии» 150 миллионов рублей. Это следует из распоряжения, размещенного в банке федеральных нормативных и распорядительных актов. Согласно документу, эта сумма учитывает проектные работы, а также буксировку судна с места крушения. 

Эксперты уверены, что поднимать судно надо. Помимо того, что в занесенных илом помещениях «Булгарии», куда не смогли попасть водолазы, могут оставаться тела погибших, лежащий на дне теплоход может создать проблемы для судоходства. 

Осмотр судна необходим и для установления специалистами причин крушения. Побывать на «Булгарии» после постановки ее в сухой док планируют и следователи СК РФ, расследующие несколько уголовных дел, возбужденных после трагедии. 

«Осмотр судна планируется проводить с привлечением ведущих специалистов по речному судоходству», – сообщил официальный представитель СК РФ Владимир Маркин. 

ШЕСТЕРО НАШЛИСЬ Шесть человек, считавшихся пропавшими без вести, оказались живы, сообщила РИА Новости во вторник начальник отдела пресс-службы МВД по Татарстану Ирина Нижельская. По ее словам, родственники шести пассажиров обратились в республиканское МВД и сообщили, что те нашлись. До сих пор пропавшими без вести при катастрофе «Булгарии» числились 15 человек. 

Тела остальных могут находиться в занесенных илом отсеках и трюмах судна, сказал во вторник замначальника поисково-спасательной службы Удмуртии Валерий Старцев, принимавший участие в поисковых работах. 

Некоторые части и каюты лежащего на дне водохранилища теплохода сейчас полностью занесены илом, поэтому обследовать их невозможно. Когда судно поднимут на поверхность и откачают ил, оставшиеся тела могут быть обнаружены, предположил Старцев. 

ПРОШЕДШИЕ МИМО Спасшиеся с «Булгарии» рассказывали, что мимо них после крушения теплохода прошли два судна, не остановившись, чтобы поднять людей из воды. Следствие выяснило, что речь идет о сухогрузе «Арбат» и судне «Дунайский 66». В отношении их капитанов возбудили уголовные дела по статье 270 УК РФ (неоказание капитаном судна помощи людям, терпящим бедствие на ином водном пути, если эта помощь могла быть оказана без серьезной опасности для своего судна, его экипажа и пассажиров). Наказание за это – до двух лет лишения свободы. 

Однако не все в этой истории так однозначно. Капитан теплохода «Арабелла», который и взял на борт почти всех из 79 спасшихся с «Булгарии», говорит, что сам попросил капитана одной из барж пройти мимо. По его словам, баржа, разворачиваясь, могла «подавить» находившихся в воде людей. 

СК РФ сообщил во вторник, что капитан «Дунайского 66» Александр Егоров доставлен в Казань и допрошен. Ему избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде. То же самое, по словам представителя комитета Маркина, ожидает и капитана «Арбата» Юрия Тучина. 

В ЭКИПАЖЕ БЫЛИ НОВИЧКИ Во вторник стала известна новая немаловажная для следствия и специалистов подробность. Оказалось, что значительную часть экипажа «Булгарии» составляли молодые моряки, для многих из которых этот рейс был первым в жизни. 

Учитывая, что техническое состояние теплохода было плачевным – он не проходил капремонта 30 лет, это также могло сыграть определенную роль. 

ООО «Аргоречтур» – компания-субарендатор затонувшего теплохода, по предварительным данным, не выделяло средств на ремонт. 

Гендиректор этой компании Светлана Инякина арестована по делу, возбужденному по статье «оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности, повлекшее по неосторожности смерть двух и более лиц». Во вторник Верховный суд Татарстана отказался освободить ее из-под ареста. 

По такой же статье подозревается и старший эксперт Камского филиала Российского речного регистра Яков Ивашов. Он также арестован. 

По данным Генпрокуратуры РФ, чиновники казанского линейного управления внутренних дел (ЛУВД) на транспорте вовремя не пресекли безлицензионную деятельность «Аргоречтура», а сотрудники волжского управления государственного морского и речного надзора (УГМРН) Ространснадзора , не проверив состояние судна, сочли, что эта компания может перевозить пассажиров. 

По данным ведомства, в ходе проверки установлено, что «Аргоречтур» незаконно выполнил в июне-июле 2011 года пять круизов по различным маршрутам. 

В то же время МВД по Татарстану призывает не спешить с поиском «крайних». Министерство во вторник опровергло сообщения, что к ответственности планируется привлечь и членов экипажа «Булгарии». 

«Видимо, жажда найти как можно больше виновников трагедии заставляет некоторых слышать не то, что есть, а то, что хочется», – процитировали республиканского министра Асгата Сафарова в пресс-службе ведомства.

NEWSRU.COM; 19.07.2011; РАБОТЫ ПО ПОДЪЕМУ «БУЛГАРИИ» ВЫПОЛНЕНЫ НАПОЛОВИНУ: ОПЕРАЦИЯ ПРОДОЛЖИТСЯ В ПЯТЬ УТРА СРЕДЫ 

Работы по подъему затонувшего теплохода «Булгария» выполнены примерно на половину, сообщил руководитель операции по подъему корабля Виктор Олерский . «Весь сегодняшний вечер и ночь мы будем проводить работы по заводке под корпус корабля двух пар металлических «полотенец». Что касается непосредственно подъема судна, то об определенных сроках по данной операции я ничего сказать не могу. Все будет известно завтра к пяти утра», – сказал Олерский .

В настоящее время крен судна составляет 8-9 градусов. «Это намного лучше, чем 15 градусов, именно столько составлял крен «Булгарии» по состоянию на вчерашний день», – отметил Олерский . Ранее он сообщал, что перед командой стоит задача, «чтобы крен был не больше трех градусов», передает «Интерфакс».

По его словам, в настоящее время в районе крушения судна работает группировка из 20 судов, в том числе два буксира присоединились к ней во вторник. Руководитель операции также сообщил, что во вторник вместе с грунтом, который поднимают из-под судна, были подняты несколько предметов с борта «Булгарии», в частности, дверь, бухта с тросом, ящик и машина для чистки овощей.

На вопрос о том, велся ли во вторник поиск пассажиров «Булгарии», которые до сих пор числятся пропавшими без вести, Олерский ответил, что эти работы будут вестись только после полного подъема судна.

Между тем во вторник власти Татарстана начали выплачивать компенсации семьям погибших и пострадавших при кораблекрушении. Из федерального бюджета в Татарстан поступили первые 30 млн рублей на выплату материальной помощи. «Выплаты уже идут. Так, по состоянию на 16:00 мск, из этих средств перечислена материальная помощь на погребение родственникам 104 погибших, а также произведены выплаты 40 пассажирам, получившим легкую степень вреда здоровью», – сообщает пресс-служба Минсоцзащиты Татарстана.

Пресс-секретарь министерства Рафаил Гиниятуллин уточнил, что в ближайшее время ожидается очередной транш из федерального бюджета для выплат. В целом, согласно распоряжению правительства РФ, помимо этих 30 млн рублей, кабинету министров Татарстана на выплату единовременных пособий членам семей погибших будут выделены бюджетные ассигнования в размере до 130 млн рублей из резервного фонда правительства РФ по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий.

Татарстан, в свою очередь, уже выплатил из республиканского бюджета единовременную материальную помощь родственникам 102 погибших. Как сообщалось, семья каждого погибшего получит 300 тысяч рублей из республиканского и 1 млн рублей из федерального бюджетов. Пострадавшие, в зависимости о тяжести травм, получат 50 тысяч или 100 тысяч рублей из республиканского и 200 тысяч или 400 тысяч рублей – из федерального бюджетов. Кроме того, из республиканского бюджета будет выплачено по 10 тысяч рублей за утрату личного имущества, из федерального – 18 тысяч рублей на погребение.

НОВЫЕ ИЗВЕСТИЯ; СЕРГЕЙ ПУТИЛОВ; 20.07.2011; ПОСТАВИТЬ НА КРЫЛО. ПРАВИТЕЛЬСТВО УВЕЛИЧИВАЕТ ФИНАНСИРОВАНИЕ АВИАПРОМА

Отечественные гражданские самолеты в нашем небе большая редкость. 

Правительство внесло вчера изменения в Федеральную целевую программу (ФЦП) по развитию гражданской авиационной техники России на период до 2015 года. Предусматривается увеличение ее финансирования на 10%. Однако вопрос, не окажутся ли выделяемые многомиллиардные средства выброшенными на ветер, остается открытым. Ведь перевозчикам гораздо дешевле закупать подержанную импортную авиатехнику, нежели изделия отечественных авиастроителей, не отличающиеся надежностью и экономичностью. 

Объем финансирования ФЦП в 2006-2015 годах пересмотрен на 10% в сторону повышения – до 388,371 млрд. руб. Увеличен и объем средств федерального бюджета, направляемых на научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы – до 190,386 млрд. руб. со 151,183 млрд. 

Как сказал «НИ» главный экономист Центра развития Валерий Миронов, «авиапром и автомобилестроение – единственное, что у нас еще осталось, чтобы позиционировать Россию как высокотехнологичную державу». По словам эксперта, хотя российские лайнеры дороже и менее рентабельны, чем импортные, власти тем не менее идут на поддержку отрасли, поскольку это «новые рабочие места, социальная стабильность, авиапром тянет за собой другие инновационные отрасли». Однако перевозчики пока предпочитают закупать импортные самолеты, в первую очередь подержанные. 

До 80% авиаперевозок, по данным Минтранса, сейчас осуществляется на «чужих» лайнерах. Как сообщили «НИ» в пресс-службе «Аэрофлота», парк компании имеет на балансе 107 авиалайнеров, большую часть которых составляют самолеты семейства «аэробус» и «Боинг» – А320, А330 и В767 . Правда, с июня там получают российские региональные самолеты нового поколения Sukhoi SuperJet-100: твердый заказ есть на 30 SSJ-100, еще 10 намерены закупить дополнительно. Однако это не меняет общей картины. 

Как рассказала «НИ» пресс-секретарь представительства «Эрбас Индастриз» в Москве Мария Шляхтова, «до 2020 года корпорация планирует поставить в Россию десятки авиалайнеров стоимостью свыше 20 млрд. евро». Для сравнения: отечественные заводы в прошлом году выпустили всего семь крылатых машин, что недавно вызвало возмущение Дмитрия Медведева. Средний возраст магистральных пассажирских самолетов составляет 17 лет, а региональных доходит до 30. Президент считает, что «нужно сбалансировать интересы производителей и потребителей авиатехники» так, чтобы авиакомпаниям было выгодно закупать отечественные машины. Однако сделать это будет непросто. 

По оценке г-на Миронова, экстренное увеличение финансирования авиапрома во многом объясняется предстоящим вступлением России в ВТО. В предстоящие 7-10 лет по условиям этой организации власти еще имеют возможность поддерживать тарифы на ввоз импортной авиатехники, поощряя тем самым отечественных производителей. Поэтому нужно скорее ставить отрасль «на крыло», «прежде чем на отечественный рынок хлынут авиационные иномарки», отмечает аналитик. 

Эксперт инвестиционной компании Александра Лозовая, в свою очередь, сообщила «НИ»: «В связи с увеличением госфинансирования авиастроения говорить о прорыве пока преждевременно. Но есть шанс, что доля отечественных самолетов будет плавно увеличиваться в течение ближайших 5-10 лет». Однако заставить перевозчиков покупать то, что они не хотят, едва ли удастся даже путем миллиардных вложений.

GUDOK.INFO; ДАРЬЯ ИВАНОВА; 19.07.2011; ПИЛОТОВ УЧАТ САДИТЬСЯ ПОД ВЫСТРЕЛОМ ЛАЗЕРА 

Росавиация подготовила специальную инструкцию для летчиков, попавших под лазерную атаку

Специальное руководство для членов экипажей гражданской авиации было разработано еще в 2003 году Международной организацией гражданской авиации (ICAO). 

В нем подробно рассказывается о разновидностях лазеров и о том, как их воздействие может сказаться на организме человека. Кроме того, руководство объясняет пилотам, как не потерять контроль над воздушным судном в ситуации облучения. Текст также содержит примеры столкновения экипажей с лазерными атаками.

Документ предупреждает: «К 2001 году уже многие пилоты испытали на себе временную потерю трудоспособности в результате случайного поражения лазерным лучом. Всего в мире было зарегистрировано более 600 инцидентов такого рода, большинство сообщений пришло из Соединенных Штатов. Можно предполагать, что большинство попаданий лазерного луча в гражданское воздушное судно будет случайным. Но необходимо иметь в виду, что мощные лазерные излучатели с высокой точностью наведения на цель в настоящее время предлагаются к продаже по сравнительно низким ценам, и поэтому вероятность использования таких приборов со злым умыслом в будущем нельзя игнорировать».

В случае ЧП пилотам предлагается немедленно отвернуться от источника излучения, заслонив глаза, после чего сообщить второму пилоту об опасности и передать ему управление самолетом либо включить автопилот. Далее необходимо изменить направление полета судна так, чтобы луч не попадал в кабину.

Еще одной предупредительной мерой могут стать специальные очки для экипажей самолетов, разработку которых сейчас ведут ученые. В сочетании со специальным отражающим покрытием для лобовых стекол кабин воздушных суден эта мера защиты сможет снизить вероятность авиакатастрофы. 

В свою очередь МВД РФ предложило контролировать воздушное пространство над аэропортами с помощью беспилотных летательных аппаратов. По прогнозу ведомства, это позволит оперативно выявлять точку местности, откуда была произведена атака, и поможет правоохранительным органам по горячим следам задерживать хулиганов», – сообщил источник в министерстве.

Вопрос только в том, когда нововведения войдут в эксплуатацию, ведь сообщения о лазерных атаках поступают буквально через день. Несмотря на постоянные сообщения о рискованных ситуациях в воздухе, возникающих по причине хулиганства, число злоумышленников растет, причем люди, похоже, не понимают, к чему могут привести их действия, и воспринимают опасное вредительство как развлечение. В этом смысле лазерное хулиганство сильно напоминает телефонный терроризм, хотя и несет в себе гораздо большую угрозу. 

Как телефонными террористами, так и лазерными хулиганами нередко становятся подростки и даже дети. Как ранее писал «Гудок», несколько дней назад под Уфой был задержан 11-летний ребенок, решивший «испытать» свою новую лазерную указку на заходившем на посадку в соседний аэропорт самолете. К счастью, луч не попал пилотам в глаза, и им удалось благополучно посадить судно.

Сейчас мать хулигана, не уследившая за сыном, в худшем случае отделается штрафом, а в будущем за лазерное хулиганство в России можно будет получить до 14 лет тюрьмы.

Для пресечения опасной тенденции депутаты Госдумы предлагают принять жесткие меры. «Мы собираемся принять поправки в Уголовный кодекс, по которому можно будет за такие преступления сажать в тюрьму на 14 лет. Я не считаю, что это слишком суровый срок, ведь ослеплённый пилот может потерять управление самолётом. Есть риск, что лайнер упадёт на жилые дома», – рассказал «Гудку» член думского комитета по безопасности Алексей Розуван.

Кроме того, планируется запретить продажу лазерных указок и более мощных видов лазеров по всей территории России.

«Уверен, что главы регионов в состоянии провести эту работу на местах. Вряд ли лазерные указки продаются в небольших городах и в сельской местности, все рынки и интернет-магазины, торгующие ими, расположены в столицах регионов, и их будет несложно «прикрыть», когда появится закон», – отметил депутат.

Также следует «предупредить всех, у кого есть эти «игрушки», что лучше уничтожить их или сдать в полицию. Пусть родители позаботятся о будущем своих детей. Иначе случится новый инцидент, и найдутся свидетели, которые скажут, что у того или иного человека есть указка, и он попадёт под подозрение», – убежден Розуван.

VESTI.RU; ЕКАТЕРИНА ЛОГАЧЕВА; 19.07.2011; РОСАВИАЦИЯ ВЫЛОЖИЛА ИНСТРУКЦИЮ ПО ЗАЩИТЕ ОТ ЛАЗЕРНЫХ АТАК 

Лазерное хулиганство приняло пугающие масштабы. Сообщения о том, что лазерный луч ослепил пилотов, приходят регулярно из разных городов России. С такой проблемой сталкиваются не только наши летчики: не так давно двух лазерных хулиганов арестовали в США.

Бороться со злоумышленниками власти пытаются разными способами. Лобовые стекла кабин предлагают покрывать отражающей пленкой, а летчикам выдавать специальные очки. В Чечне, например, запретили продавать лазерные указки. А Росавиация опубликовала инструкцию для пилотов, поясняющую, что делать, если вас ослепили лазером.

Следует отметить, что Международная организация гражданской авиации (ICAO) разработала ее еще в 2003 году. В ней подробно описано, чем поражение лазерным лучом грозит здоровью пилота и как обеспечить безопасность полетов.

«К 2001 году уже многие пилоты испытали на себе временную потерю трудоспособности в результате случайного поражения лазерным лучом. Всего в мире было зарегистрировано более 600 инцидентов такого рода, большинство сообщений пришло из Соединенных Штатов, – говорится в инструкции. – Можно предполагать, что большинство попаданий лазерного луча в гражданское воздушное судно будет случайным. Но необходимо иметь в виду, что мощные лазерные излучатели с высокой точностью наведения на цель в настоящее время предлагаются к продаже по сравнительно низким ценам, и поэтому вероятность использования таких приборов со злым умыслом в будущем нельзя игнорировать».

Инструкция предлагает пилотам готовиться к возможной лазерной атаке еще до полета. В частности, летчикам нужно ознакомиться с извещениями для пилотов, чтобы определить места размещения и время работы лазерных излучателей. Кроме того, следует еще перед полетом выбрать запасные маршруты. Кроме того, пилотам предлагают заранее просмотреть аэронавигационные карты на предмет мест постоянной работы лазерных излучателей (парков отдыха с аттракционами, научно-исследовательских баз).

Про лазерные указки тут, впрочем, ничего не сказано. Зато указано, что нужно делать во время и после облучения кабины пилотов лазерной установкой – отвернуться от источника излучения и заслонить глаза, сообщить другому пилоту о нарушении зрения и передать ему управление самолетом, изменить направление полета так, чтобы лазерный луч не попадал в кабину.

Но как бы умело ни управляли пилоты воздушным судном и как бы твердо ни знали правила, опасность лазерных атак от этого не уменьшается. Остается надеяться на разработки ученых, которые предлагают защиту от лазерного луча – например, в виде специальных очков. Или на то, что в нашей стране воспользуются западным опытом: наказывать лазерных хулиганов будут крупными штрафами и даже тюремным заключением.
