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ПЕРВЫЙ КАНАЛ; НОВОСТИ; 24.07.2011; ЛАЗАРЕВ АНАТОЛИЙ; 10:00

ВЕДУЩИЙ: Теперь новости из Татарстана. Затонувший теплоход «Булгария» добуксировали до мелководья. Водолазы еще раз осмотрели судно, и обнаружили тела нескольких пассажиров. В прямой эфир выходит корреспондент Первого канала Светлана Костина, она находится на месте событий. Светлана, что известно вам?

Светлана КОСТИНА: Здравствуйте, Анатолий. К нам действительно поступает информация из МЧС Татарстана. Водолазам удалось обнаружить на судне тела трех погибших, это женщины. Таким образом, в списке пропавших без вести пять человек. Всего во время крушения теплохода «Булгария» погибли сто семнадцать пассажиров. И сейчас вы видите теплоход «Булгария», его отбуксировали на мелководье, видны две верхних палубы. Судно поднимали на гибких металлических лентах, и в любой момент могла возникнуть внештатная операция, поэтому и было принято решение отбуксировать его на мель. Сейчас в оперативном штабе говорят, что можно сказать о завершении работ по подъему судна. Это была одна из самых сложнейших операций на воде.

Виктор ОЛЕРСКИЙ, руководитель оперативного штаба по подъему теплохода «Булгария», заместитель министра транспорта РФ: Самое сложное уже позади. Вы, наверное, уже обратили внимание, что мы никак не могли тронуться. К сожалению, видите, пароход, или место не отпускало. Мы порядка десяти часов подбирали якоря, и в общем даже, один даже потеряли, вернее, оставили на месте, и выбрали потом. Ушли без одного якоря. Все штатно прошло. Скорость была небольшая, порядка трех километров в час. Самое главное, – была хорошая погода.

Светлана КОСТИНА: В оперативном штабе заявили, что работа Министерства транспорта уже завершена, и сейчас на судне будут работать МЧС и Следственный Комитет. Накануне на Куйбышевское водохранилище прибыл министр транспорта России Игорь Левитин. Он лично осмотрел корабль и объявил о завершении операции по подъему.

Игорь ЛЕВИТИН, министр транспорта РФ: Поставлено на дно в достаточно возможном положении, в котором могли бы войти работники, водолазы МЧС, которые должны начинать герметизировать правый борт судна для того, чтобы в последующем откачать воду и приступить к поиску тел погибших.

КОРР.: В эти минуты началась работа по герметизации салона и откачке воды. Многие иллюминаторы разбиты. Окна выбивали пассажиры, когда пытались спастись с тонущего судна, позже водолазы – им нужно было проникнуть в помещения. Сейчас также на судне работают сотрудники Следственного комитета, именно им предстоит разобраться в причинах трагедии. Ранее «Булгарию» планировали отбуксировать в плавучий док. Однако, если следователям удастся собрать всю необходимую информацию в течение нескольких дней, то теплоход разрежут прямо здесь, на мелководье, и уже потом утилизируют.

ВЕДУЩИЙ: Спасибо. Последние новости из Татарстана сообщила Светлана Костина.

РОССИЯ 24; ВЕСТИ; 24.07.2011; 09:16

ВЕДУЩИЙ:  Итак, сейчас мы возвращаемся вновь на Куйбышевское водохранилище, где продолжается операция по подъему затонувшего теплохода Булгария. Накануне нег переправили на мель, где будет проще загерметизировать поврежденный борт судна и откачать из него воду для того, чтобы к работе могли приступить следователи. На прямую связь со студией выходит наш специальный корреспондент Анастасия Попова. Настя, здравствуйте, итак, как продвигаются работы сейчас?

КОРР.:  Иван, здравствуйте, сейчас теплоход стоит на  мели в Кирельском затоне. Всю ночь его пытались поднять повыше, сейчас он стоит на глубине примерно 3-4 метра. Сюда его доставили при помощи двух плавучих кранов в сопровождении 12-ти кораблей. Вся процессия шла очень медленно, скорость не превышала трех километров в час. И нужно это было для того, чтобы не повредить корпус судна. Движение на Волге было остановлено на момент транспортировки. Весь караван сопровождали патрульные катера, а сзади шил буксиры,  которые тянули боновые заграждения на тот случай, если из отсеков теплохода Булгария начнут вытекать остатки топлива. Вся операция прошла штатно, заняла она примерно, транспортировка заняла три часа, и никаких сложностей не возникло. Единственная заминка произошла на самом начальном этапе, на этапе подготовки теплохода к отправке с  места крушения.

 Виктор ОЛЕРСКИЙ, заместитель министра транспорта РФ, руководитель оперативного штаба по подъему теплохода Булгария: Мы никак не могли тронуться. К сожалению,  (нрзб.) проход или место не отпускало. Мы порядка десяти часов выбирали якоря и, в общем, один даже потеряли, вернее, оставили на месте,  выбрали потом.  Ушли без одного якоря. А так все, в общем, более-менее  успешно завершилось.

КОРР.:  Поздно ночью состоялось заседание оперативного штаба,  где было решено, что миссия Минтранса сейчас здесь уже  закончена.  Дальше к работе должны приступить уже водолазы и МЧС и Следственный комитет. И, как нам заявил министр транспорта, главной задачей было – поднять теплоход со дна, им это удалось в полном объеме. 

Игорь ЛЕВИТИН, министр транспорта РФ: Руководство операцией переходит к министерству по чрезвычайным ситуациям. И МЧС, и  следователи Следственного комитета будут заниматься уже своими профессиональными вопросами. Следователи должны будут определить, что нам делать дальше. Если будет необходимость его ставить в док, док уже свободен и будет операция по постановке в док. Но это все будет зависеть от решения следователей. 

КОРР.:  И вот какие задачи поставлены на сегодня. Водолазы спускаются к правому борту и  проводят герметизацию этого борта. Дальше начинается откачка воды. И сейчас параллельно идут поисковые работы. Водолазы смогли войти внутрь теплохода и осмотреть те помещения,  куда раньше они не могли попасть из-за большого нагромождения мебели.  Последние данные из оперативного штаба, которые нам стали известны буквально только что  – найдены еще три тела пропавших без вести,  то есть уже погибших. Так что число, общее число сократилось до пяти, но, скорее всего, они также находятся на теплоходе, и их обнаружение –  это дело ближайших часов.  Ну а после обследования теплоход будет доставлен в док, плавучий док в Куйбышевском затоне. Там приступят к осмотру специалисты Следственного комитета. Они должны дать ответ, что же стало причиной трагедии. После чего теплоход Булгария начнут утилизировать.

ВЕДУЩИЙ:  На прямой связи со студией наш корреспондент Анастасия попова. По данным,  которые она только что привела,  число жертв катастрофы пассажирского теплохода Булгария теперь составляет 117 человек.

ЭХО МОСКВЫ; ЭХОНОМИКА; 22.07.2011; КУЗНЕЦОВА ТАТЬЯНА; 16:56 

ВЕДУЩАЯ:  Министерство транспорта намерено законодательно запретить речные пассажирские перевозки без лицензии, заявил глава Минтранса Игорь Левитин по итогам совещания по обеспечению безопасности судоходства на внутренних водных путях. В настоящий момент министерство проводит полную ревизию всей своей нормативной базы, связанной с  речными пассажирскими перевозками.  Прежде всего, это касается страхования жизни пассажиров. Министерство рассчитывает ввести закон о страховании при речных перевозках аналогичный системе страхования, существующих в гражданской авиации, где страховое возмещение за жизнь каждого погибшего пассажира составляет два миллиона рублей.  Соответствующий законопроект уже прошел первое чтение в  Госдуме. Левитин надеется, что Дума одобрит этот документ уже осенью.

КОММЕРСАНТЪ; АННА ПАВЛОВА; 25.07.2011; СУДОХОДНЫМ КОМПАНИЯМ ДОБАВЯТ КОНТРОЛЯ 

Минтранс намерен инициировать законодательный запрет на осуществление судовладельцами и туроператорами речных пассажирских перевозок без лицензии. Об этом в пятницу сообщил министр Игорь Левитин по итогам совещания об обеспечении безопасности судоходства на внутренних водных путях России и работе предприятий речного транспорта Нижегородского речного порта, прошедшего в Нижнем Новгороде по следам катастрофы теплохода «Булгария». По словам министра, необходимо исключить ситуации, когда владельцы причальных стенок речных портов заключают договоры с судовладельцами, не имеющими лицензии на пассажирские речные перевозки. 

Министерство, как отметил господин Левитин, проводит «полную ревизию всей своей нормативной базы», связанной с речными пассажирскими перевозками. Изменения, прежде всего, касаются страхования жизни пассажиров. «Правительством внесен в Госдуму проект федерального закона, устанавливающий размер страхования во всех видах транспорта по 2 млн руб. за каждого погибшего на транспорте пассажира, как в гражданской авиации. Закон прошел первое чтение, и мы рассчитываем, что в сентябре-октябре Госдума начнет работу, а в ноябре закон будет принят во втором чтении». 

ЭКСПЕРТ ТВ; НОВОСТИ; 22.07.2011; 18:05

ВЕДУЩАЯ: Существующая практика госзакупок влияет на качество дорожно-ремонтных работ. Об этом сегодня заявил руководитель Федерального дорожного агентства Анатолий Чабунин. По словам главы Росавтодора, в соответствии с 94-ым федеральным законом главным критерием выбора подрядчика сейчас является стоимость работ, и это негативно сказывается на качестве. Анатолий Чебунин заявил, что неоднократно были случаи, когда победители аукциона отказывались от выигранного подряда, так как не могли обеспечить выполнение заказа по заявленной цене. Руководитель Росавтодора заявил о необходимости введения предквалификации – механизма, позволяющего отсеивать некомпетентные компании ещё до участия в тендере. Анатолий Чебунин считает, что намеченные на сентябрь изменения в закон о госзакупках улучшат ситуацию в дорожном строительстве.

Анатолий ЧАБУНИН, руководитель Федерального дорожного агентства: Я думаю, после того как будет принят закон о федеральной контрактной системе, будут определены, наверное, критерии – к какому объекту лучше всего какой вид заказа применять. На сегодняшний день аукцион имеет слабые стороны как раз в том, что допуск имеют все, во-первых, нет предквалификации. И поэтому любой кооператив, который вчера организовался, не имея ничего, может выйти на конкурс.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 25.07.2011; ЯРОСЛАВКА ПОЙДЕТ В ОБХОД 

Важнейшую трассу северо-запада обещают сделать проезжей 

Устранить пробки на Ярославском шоссе поможет строительство обходов вокруг подмосковной Тарасовки и Переславля-Залесского. Причем прокладывать их будут с помощью концессии, но проезд при этом останется бесплатным.

Как пояснил «РГ» глава Росавтодора Анатолий Чабунин , срок концессии будет не менее двадцати лет, а представителем государства будет выступать Росавтодор . Обход Тарасовки будет включать в себя и строительство нового путепровода через железную дорогу, и расширение существующего. 

Уже есть интерес частных компаний, пока отечественных, по участию в конкурсе на концессионное соглашение. Несмотря на то, что не будет взиматься плата за проезд, инвесторов привлекает возможность получить госзаказ и гарантии государства по возмещению процентов заемных средств, которые, возможно, будет брать у банков компания-строитель. Впоследствии она же так же будет эксплуатировать и содержать дорогу.

Благодаря формированию дорожных фондов Росавтодор рассчитывает к 2014 году получить полноценное финансирование по содержанию дорог. Тем самым инвестор получит неплохие деньги на содержание и эксплуатацию трассы. В Росавтодоре не скрывают выгоды от концессии, так как срок строительства может сократиться вдвое – до трех лет. Чабунин , правда, не назвал суммы, которые планируется потратить на эту дорогу, но отметил, что если концессионер найдет половину, вторую даст Росавтодор , выплачивая как представитель государства деньги постепенно, в течение шести лет, а не трех. Чтобы это было возможным, сейчас федеральное агентство работает над предложениями по поправке в нормативно-правовую базу и параллельно ведет подготовку территории, чтобы не терять времени.

Агентство так же планирует организовать освещение федеральных трасс только за счет бизнеса. Уже несколько энергосервисных организаций объявили о своей готовности проинвестировать этот проект. В свою очередь Росавтодор обещает ряд льгот, в частности, снять проблему оплаты за подключение дорожного освещения к электросетям. Сейчас дорожники тратят на это большие деньги только за то, чтобы соединить провода. Агентство уже обратилось с письмом в ФАС о неправомерности взимания платы за подключение к электросетям линий освещения на федеральных трассах

Кстати, строительством обхода Тарасовки модернизация трассы М-8 не ограничится. Во Владимирской области уже существующий обход будет продлен, и грузовики получат возможность объезжать Переславль-Залесский, не портя туристам возможность насладиться этим красивейшим местом. Далее предполагается решить проблему по ремонту Ярославского шоссе в районе Ростова, и тогда вся трасса «Холмогоры» станет трассой первой категории

Более проблемным является вопрос реконструкции Щелковского шоссе. Фактически вся дорога идет по району плотной застройки, а с другой стороны ее подпирает территория столичного Лосиного острова, и здесь есть только два варианта – либо сносить дома, либо вырубать деревья. Скорее всего, будут вестись переговоры с домовладельцами. При этом Чабунин подчеркнул, что не все дома здесь строятся легально. И здесь нужно серьезно работать с населением. Так что перспектива реконструкции и расширения Щелковского шоссе, которое ведет в Звездный городок, станет перспективой ближайших лет, а не месяцев. 

Все о платных дорогах в россии 

Кстати

Трассу М-7 в районе непроезжей подмосковной Балашихи также ждет серьезная переделка. Планируется изменить организацию движения, построить пешеходные переходы, существующие привести в порядок, в частности, два пешеходных перехода из регионального ведения в Балашихе будут переданы Росавтодору , их пролеты расширены, чтобы избежать на одном из участков М-7 узких мест. Планируется в районе Балашихи убрать левые повороты и сделать ряд развилок в одном уровне под прямым углом. Все это, по мнению Чабунина , будет способствовать решению проблемы заторов в городе.
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