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РОССИЯ; ВЕСТИ+; 26.07.2011; КИМ МАРИНА; 00:35

ВЕДУЩИЙ: Этим вечером началась транспортировка теплохода «Булгария» с мелководья в сухой док. Именно там его осмотрят следователи, чтобы окончательно выяснить причину кораблекрушение. Расстояние до дока примерно 800 метров, судно перемещают с помощью двух плавучих кранов. Поисковая операция в Куйбышевском водохранилище завершена, на поверхность подняты все погибшие. Их сто двадцать два. Об этом Владимиру Путину доложил Игорь Левитин. В связи с катастрофой «Булгарии» Минтранс предлагает меры по совершенствованию проверок на транспорте.

Игорь ЛЕВИТИН, министр транспорта России: По этому закону, проверке могут подвергаться предприятия надзорными органами раз в три года. И если необходимо провести проверку внезапно, необходимо разрешение прокуратуры. Мы бы хотели, чтобы транспортные надзорные органы могли практически в любом порту или аэропорту иметь доступ и постоянно проверять такие технические средства.

Владимир ПУТИН: Давайте уведомительный порядок введём. Сейчас нужно разрешение от прокуратуры получать, то здесь – уведомление. И нужно будет, чтобы этот закон прошёл у нас через Государственную Думу в сентябре прямо. Подготовьте и с коллегами своевременно согласуйте.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; АННА ЧИСТЯКОВА; 27.07.2011; АРХАНГЕЛЬСК ИЛИ АМДЕРМА? 

НА МОРСКОЙ коллегии при правительстве РФ, которая прошла в Нарьян-Маре, обсуждались перспективы роста морских перевозок по трассе Северного морского пути. 

По словам вице-премьера РФ Сергея Иванова, по сравнению с прошлым годом объем перевозок по Севморпути вырос почти в восемь раз. Практически решен вопрос о закладке в 2012-2014 годах шести ледоколов (три атомных и три дизельных) для их дальнейшего использования по сопровождению судов в Северном Ледовитом океане. Подготовлен и почти прошел процедуру согласования законопроект, корректирующий уплачиваемые тарифы на судно в зависимости от его класса ледоустойчивости. 

По мнению участников коллегии, современные климатические условия позволяют активнее использовать Севморпуть, в том числе для перевозки нефтепродуктов или сжиженного природного газа. Вместе с тем для успеха этого проекта необходимы серьезные инвестиции в портовую инфраструктуру. Но для этого требуется создать единую систему управления в акватории Северного морского пути. В частности, Сергей Иванов заявил о необходимости создания администрации Северного морского пути. 

- Без такого учреждения будет трудно воплотить все масштабные планы государства по созданию мощной транспортной артерии, – сказал он. 

По словам губернатора Ненецкого автономного округа Игоря Федорова, на территории округа уже определен ряд крупных инвестиционных проектов в рамках Стратегии развития арктической зоны России до 2020 года. В их число вошли развитие Северного морского пути, освоение Тимано-Печорской нефтегазоносной провинции и месторождений на шельфах Баренцева, Печорского и Карского морей, развитие Варандейского нефтеотгрузочного терминала, формирование шельфовой инфраструктуры на базе освоения Приразломного нефтяного месторождения. 

- Администрация округа, понимая актуальность транспортной проблемы, поставила задачу по развитию инфраструктуры в число своих приоритетов, – отметил Федоров. – В первую очередь требуется достроить дорогу круглогодичного действия Нарьян-Мар – Усинск, что обеспечит автомобильное сообщение. 

Железнодорожное сообщение позволит обеспечить магистраль Сосногорск – Индига, а строительство морского порта в национальном поселке Ненецкого округа – создать базу для торговых перевозок. 

Отдельно глава региона заострил внимание на проблемах поселка Амдерма. Этот населенный пункт, расположенный на берегу Карского моря, имеет аэродром и морской порт, развитую инфраструктуру и пункт гидрометеорологической службы. 

- В районе поселка в результате деятельности в прошлые годы геологических организаций, дислокации воинских частей скопилось десятки тысяч тонн металлолома, негативно влияющего на окружающую среду. Проблема загрязнения окружающей среды в Арктике имеет общегосударственный характер, и с учетом стратегического значения поселка необходима срочная утилизация черных металлов для улучшения экологической безопасности и повышения качества жизни населения, – подчеркнул он. – Другая проблема этого поселка: необходимо завершить передачу взлетно-посадочной полосы аэропорта Амдерма от минобороны России ФГУП «Аэропорт Амдерма» минтранса России. 

Это предложение было поддержано, вице-премьер Сергей Иванов поручил министру транспорта РФ Игорю Левитину проработать вопрос с минобороны России и ускорить процесс передачи взлетно-посадочной полосы ФГУП «Аэропорт Амдерма», а также создать на его базе федеральное казенное предприятие. 

Из преимуществ портовых зон, которые расположены на территории НАО, называются близость к материковым и шельфовым месторождениям полезных ископаемых, достаточная глубина и наличие необходимой инфраструктуры. 

В то же время порт Архангельска также готов разместить администрацию Северного морского пути в столице Поморья. 

- В портовой зоне Архангельска накоплен громадный опыт работы в Арктике, – считает заместитель министра промышленности, транспорта и связи Архангельской области Сергей Львов. – Здесь же базируется основной состав экспедиционного арктического флота, Северное региональное управление гидрометеослужбы, полярная авиация. У нас есть специалисты-полярники и арктические капитаны, имеющие большой опыт работы в полярных широтах. 

Напомним, что вопрос о том, где именно должна располагаться администрация Севморпути, поднимался неоднократно. В 2009 году предложение о размещении ее в Архангельске было озвучено на заседании Морской коллегии при правительстве РФ, которое проходило в столице Поморья. Спустя два года у города появился серьезный конкурент – поселок Амдерма в НАО. Окончательное решение по данному вопросу так и не было озвучено на коллегии. Планируется, что в самое ближайшее время к этой теме вновь вернутся.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; КИРА ЛАТУХИНА; 27.07.2011; СПИСОК БЕЗОПАСНОСТИ 

Минтранс придумал, как усилить контроль над перевозчиками 

Отныне внеплановые проверки на транспорте будут проводиться без санкции прокуратуры, а страхование на внутренних водных путях станет обязательным. Такие предложения подготовил министр транспорта Игорь Левитин к встрече с председателем правительства Владимиром Путиным.

Премьер задал главе минтранса два вопроса. Первый касался подъема «Булгарии», второй – предложений по совершенствованию транспортного законодательства.Операция по подъему теплохода завершена, сообщил Левитин , он сейчас находится в акватории судоремонтного завода. Найдены тела еще восьми жертв. «Всего на борту был 201 пассажир, из них спасено 79, извлечено тел погибших – 122», – доложил министр. Саму «Булгарию» переведут в док, где пройдет следствие.

Документы на получение материальных компенсаций выданы по 114 погибшим. Федеральный бюджет перечислил в Татарстан 134 млн рублей, и еще республика выплатила за каждого погибшего по 300 тыс. рублей.

Отвечая на второй вопрос премьера, Левитин перечислил предложения, согласованные с ассоциациями перевозчиков на внутренних водных путях и Союзом транспортников. Во-первых, это обязательная система страхования на внутренних водных путях. «С тем чтобы в случае гибели пассажира была компенсация семье погибшего за счет перевозчика в размере 2 млн рублей. Это то, что сегодня на себя берет государство», – пояснил глава минтранса .

«Логика в чем? В том, что если сперва перевозчик застрахует на такую приличную сумму свое транспортное средство, то страховая компания должна будет со своей стороны контролировать техническое состояние и все, что с этим связано, для того чтобы не попасть на эти страховые расходы. В этом смысл, да?» – помог разъяснить премьер.

«Да, смысл вот в этом – чтобы те функции, которые выполняют перевозчики, были обеспечены в случае, если произойдет трагедия с его пассажирами», – кивнул министр.

«Хорошо, это не помешает, но этого недостаточно. Что еще?» – поинтересовался Путин.

У министерства оказался целый портфель предложений. По закону проверке предприятия могут подвергаться раз в три года. А для внепланового рейда нужно «добро» прокуратуры. «Мы бы хотели, чтобы по транспортной отрасли здесь были особые меры – чтобы транспортные надзорные органы могли практически в любом порту или аэропорту иметь доступ и постоянно проверять такие технические средства», – попросил Левитин .

«Давайте уведомительный порядок введем, – немедленно согласился Путин. – И нужно будет, чтобы этот закон прошел у нас через Государственную Думу прямо в сентябре».

Еще министр предложил ввести государственный портовый контроль в речных портах – в морских он уже есть, и внес еще одну идею: передать регионам причальные стенки, которыми управляет Росимущество. А то получается, что портом ведают зарегистрированные в том или ином субъекте Федерации структуры, а контролеры находятся в Москве.

Возражений не последовало. В итоге с одобрения Путина Левитин пообещал за август согласовать все эти предложения, чтобы в начале осени Госдума их приняла.

РИА «НОВОСТИ»; 26.07.2011; РФ И АБХАЗИЯ ПОДПИСАЛИ МЕЖПРАВСОГЛАШЕНИЯ ОБ АВТОСООБЩЕНИИ И АВИАСОТРУДНИЧЕСТВЕ 

РФ и Абхазия заключили межправительственные соглашения о международном автомобильном сообщении и о сотрудничестве в области авиационного поиска и спасания, говорится в сообщении Минтранса РФ. 

Подписи под документом в понедельник поставили министр транспорта РФ Игорь Левитин и министр экономического развития республики Абхазия Кристина Озган. 

«Соглашение о международном автомобильном сообщении закладывает основу для роста объемов перевозимых грузов и пассажиров между Россией и Абхазией, создает более благоприятные условия выполнения международных автомобильных перевозок для перевозчиков России и Абхазии, а также упрощает процедуру въезда российских и абхазских автотранспортных средств на территории государств», – отмечается в сообщении. 

Соглашением предусмотрено осуществление регулярных и нерегулярных перевозок пассажиров и грузов между государствами и транзита по их территориям, а также в третьи государства и из третьих государств перевозчиками и автотранспортными средствами, зарегистрированными в России или в Абхазии. 

Соглашение о сотрудничестве в области авиационного поиска и спасания закладывает основу для установления и развития договорно-правовой базы в двусторонних отношениях и обеспечивает условия для перспективного сотрудничества между двумя странами в этой области.

ИНТЕРФАКС; 26.07.2011; РОССИЯ И АБХАЗИЯ ПОДПИСАЛИ СОГЛАШЕНИЯ О МЕЖДУНАРОДНОМ АВТОМОБИЛЬНОМ СООБЩЕНИИ 

Министр транспорта РФ Игорь Левитин и министр экономического развития Республики Абхазия Кристина Озган во вторник подписали два межправительственных соглашения – о международном автомобильном сообщении и о сотрудничестве в области авиационного поиска и спасания.

Как отмечается в распространенном пресс-службой Минтранса РФ сообщении, соглашение о международном автомобильном сообщении позволит создать более благоприятные условия выполнения международных автомобильных перевозок для перевозчиков России и Абхазии.

Кроме того, оно упростит процедуру въезда российских и абхазских автотранспортных средств на территории государств. «Соглашением предусмотрено осуществление регулярных и нерегулярных перевозок пассажиров и грузов между сторонами и транзитом по их территориям, а также в третьи государства перевозчиками и автотранспортными средствами, зарегистрированными в Российской Федерации или в Республике Абхазия», – говорится в сообщении.

Также министры подписали соглашение о сотрудничестве в области авиационного поиска и спасания.

ИТАР-ТАСС; 26.07.2011; РОССИЯ И АБХАЗИЯ УПРОСТИЛИ ПРОЦЕДУРУ ПЕРЕСЕЧЕНИЯ ГРАНИЦЫ НА АВТОМОБИЛЯХ 

Россия и Абхазия договорились об упрощении процедуры въезда на территории двух стран автомобилей, а также о сотрудничестве в авиационном поиске и спасении. Об этом ИТАР-ТАСС сообщили в пресс-службе Минтранса РФ.

Соответствующие межправительственные соглашения были подписаны сегодня по итогам встречи в Москве министра транспорта РФ Игоря Левитина и министра экономического развития Республики Абхазия Кристины Озган.

«Соглашение о международном автомобильном сообщении закладывает основу для роста объемов перевозимых грузов и пассажиров между Россией и Абхазией, создает более благоприятные условия выполнения международных автомобильных перевозок для перевозчиков, а также упрощает процедуру въезда российских и абхазских автотранспортных средств /как физических, так и юридических лиц/на территории государств», – сообщили в министерстве.

В свою очередь, соглашение о сотрудничестве в области авиационного поиска и спасания «закладывает основу для установления и развития договорно-правовой базы в двусторонних отношениях и обеспечивает условия для перспективного сотрудничества между двумя странами в этой области».

РОСБАЛТ; 26.07.2011; АБХАЗИЯ И РОССИЯ ДОГОВОРИЛИСЬ О МЕЖДУНАРОДНОМ АВТОМОБИЛЬНОМ СООБЩЕНИИ 

Абхазия и Россия подписали межправительсвенные соглашения о международном автомобильном сообщении и сотрудничестве в области авиационного поиска и спасения.

Как сообщает apsnypress.info, во вторник, 26 июля, в Москве подписаны «Соглашение между Правительством Республики Абхазия и Правительством Российской Федерации о международном автомобильном сообщении» и «Соглашение между Правительством Республики Абхазия и Правительством Российской Федерации о сотрудничестве в области авиационного поиска и спасения».

С российской стороны документы подписали министр транспорта РФ Игорь Левитин , с абхазской – министр экономики РА Кристина Озган. На церемонии подписания присутствовал чрезвычайный и полномочный посол Республики Абхазия в Российской Федерации Игорь Ахба.

На встрече Кристины Озган с Игорем Левитиным также обсуждался ряд вопросов, касающихся развития транспортной инфраструктуры Абхазии.

ДЕЛОВОЙ КВАРТАЛ; 26.07.2011; МИНТРАНС : «ШЕРЕМЕТЬЕВО» ПРОВЕДЕТ IPO 

Доля государства в аэропорту «Шереметьево» может снизиться до 50% плюс одной акции за счет открытого первичного размещения дополнительных акций на отечественных или зарубежных фондовых биржах.

Об этом говорится в пояснительной записке Минтранса к проекту указа президента о консолидации объектов имущественного комплекса «Шереметьево».

Условием IPO называется присоединение компании «Терминал», которая управляет терминалом D.

Минтранс называет оптимальным вариантом привлечение управляющей компании, которая войдет в уставный капитал объединенного «Шереметьево».

Компания Ernst&Young оценила «Шереметьево» в рамках объединения в 53 млрд рублей, «Терминал» – в 10,7 млрд рублей. В результате присоединения доля государства в компании «Международный аэропорт Шереметьево» (МАШ) составит 83%.

21 июля главой компании вместо министра транспорта Игоря Левитина был избран гендиректор ООО «ВЭБ Капитал» Юрий Кудимов.

30 июня в соответствии с распоряжением Росимущества был избран совет директоров МАШ, в который вошли Кудимов, заместитель председателя правительства Московской области – министр транспорта Московской области Петр Кацыв, заместитель руководителя Росавиации Константин Махов, первый заместитель гендиректора ФГУП «НПЦ Газотурбостроения «Салют» Юрий Медведев, гендиректор ОАО «Международный аэропорт Шереметьево» Михаил Василенко .

В качестве независимых директоров в состав совета входят гендиректор ООО «Центр новых и инновационных технологий» Анна Белова, президент группы «ОНЭКСИМ» Михаил Прохоров, заместитель генерального директора ОАО «Полиметалл» Зумруд Рустамова и вице-президент ОАО «ТНК-BP Менеджмент» Всеволод Вуколов.

22 июля вышел годовой отчет аэропорта, в котором заявлено, что к 2015 году пассажиропоток должен вырасти в два раза до 37 млн человек.

ВЕДОМОСТИ; АНАСТАСИЯ ДАГАЕВА; 27.07.2011; КИНО ПРО «САПСАН» 

В следующем году РЖД хочет оснастить видеокамерами все маршруты следования «Сапсанов». Антитеррористическое оборудование обойдется в 3,4 млрд руб.

Искать схемы защиты пассажирских поездов от терактов РЖД начала после подрыва в 2009 г. «Невского экспресса», а после январского взрыва в «Домодедово» работа по проекту была ускорена. На технические средства охраны в 2009 г. РЖД потратила 405 млн руб., в 2010 г. – 996 млн руб., говорится в отчете РЖД за 2010 г. Почти 70% суммы ушло на установку видеокамер на пяти участках высокоскоростной магистрали между Москвой и Санкт-Петербургом. В концепции РЖД по защите данной магистрали сказано о необходимости контроля трассы на всей ее протяженности. Работы будут завершены в 2012 г.

Бюджет на этот год – 667,5 млн руб., но на одном из ближайших заседаний совета директоров РЖД он будет увеличен почти в 5 раз до 3,4 млрд руб., сообщил «Ведомостям» представитель РЖД. Это подтверждает и источник в Минтрансе. Деньги на проект выделяются из федерального бюджета.

Четверть суммы – 850 млн руб. – пойдет на железную дорогу между Москвой и Петербургом, уточнил представитель РЖД. Остальное – на скоростные магистрали Петербург – Хельсинки и Москва – Нижний Новгород, на вокзалы, особенно Москвы, Южного и Северо-Кавказского округов, и проч. Большая часть средств пойдет на установку камер. Кроме того, на вокзалах устанавливаются рамки металлоискателей и оборудуются пункты досмотра пассажиров, отмечает представитель РЖД. В частности, такая система уже введена для пассажиров «Сапсана».

Любая техника лишь помогает решить проблему – 70% успеха приходится на человеческий фактор, отмечает эксперт по безопасности, старший офицер 9-го управления КГБ СССР в запасе Дмитрий Фонарев. Чем сложнее техника, тем выше должна быть квалификация персонала. Если же камера плохого качества и установлена не в том месте, то это вообще пустая трата денег, резюмирует он. Впрочем, на охранников РЖД тоже не скупится. В 2009 г. на них ушло чуть более 9 млрд руб., в прошлом – 10,9 млрд руб., а в этом – 12 млрд руб.

Выделяемых средств РЖД для комплексной защиты недостаточно, уверен эксперт Института естественных монополий Владимир Савчук. В Китае все крупные вокзалы построены как аэропорты – двухэтажными, отмечает он. На одном этаже идет посадка пассажиров, на другом – высадка, это упрощает контроль потоков. На всех входах идет тотальный досмотр людей и багажа через рамки и интроскопы, вокзалы по периметру контролируются видеокамерами, продолжает Савчук, перроны огорожены, а выйти туда могут только пассажиры и только с билетами; само железнодорожное полотно огорожено забором, а скоростное движение еще и вынесено на высокие эстакады. В Европе рамок нет – это не считается эффективной мерой защиты, а вот видеонаблюдение на вокзалах ведется, железнодорожное полотно запрятано в тоннели или огорожено, отмечает Савчук.

Дороже путей

Инвестпрограмма РЖД на 2011 г. составляет 379 млрд руб., т. е. на камеры и рамки компания потратит чуть менее 1%. В то же время РЖД в этом году потратит 3 млрд руб. на строительство железнодорожной ветки аэроэкспресса во Владивостоке к саммиту АТЭС. Всего проект стоит 8,2 млрд руб.

РЖДАкционеры: 100% принадлежит государству.

Погрузка (I квартал 2011 г.) – 294,5 млн т.

Выручка (I квартал 2011 г.) – 323 млрд руб.

Чистая прибыль – 29,6 млрд руб.

КОММЕРСАНТЪ; АЛЕКСАНДР ПАНЧЕНКО; 27.07.2011; ПЕРВАЯ ГРУЗОВАЯ ПОТЯЖЕЛЕЛА 

Стоимость компании может вырасти до $10 млрд 

Крупнейшая на рынке железнодорожных перевозок Первая грузовая компания (ПГК), принадлежащая ОАО РЖД, может быть продана гораздо дороже, чем предполагалось. KPMG проводит переоценку ПГК исходя из сильных показателей первого полугодия. В результате стоимость компании может составить до $10 млрд. Но проведение аукциона или конкурса по продаже 75% акций ПГК затягивается – премьер Владимир Путин так и не подписал соответствующее постановление. По данным «Ъ», в правительстве продолжаются споры, стоит ли ограничивать круг претендентов. Основным среди них называют Геннадия Тимченко. 

Вчера пресс-секретарь премьера Владимира Путина Дмитрий Песков сообщил «Ъ», что ожидать подписания постановления об условиях продажи 75% Первой грузовой компании (принадлежит ОАО РЖД) «в ближайшее время не стоит». «Я не берусь прогнозировать, когда документ выйдет из правительства»,– добавил он, не объяснив причин задержки. По словам источников «Ъ», знакомых с ситуацией, проект документа прошел все ведомства, теперь его должен подписать Владимир Путин. Глава ОАО РЖД Владимир Якунин три недели назад заявлял, что постановление должно выйти до конца июля. 

Собеседники «Ъ» в ОАО РЖД и на рынке объясняют, что в правительстве есть разногласия относительно параметров допуска участников к аукциону. Часть чиновников считает, что необходимо оставлять профессиональный ценз – наличие у претендента или его структур на момент проведения аукциона 15 тыс. вагонов и полугодового опыта управления ими. С этим предложением в начале июня к премьеру обратился один из владельцев одной из крупнейших частных железнодорожных компаний Globaltrans Сергей Мальцев. Владимир Путин попросил Минтранс учесть это требование, так как «есть риск того, что ПГК с ее крупным парком вагонов будет куплена финансовыми структурами, фактически не причастными к рынку перевозок». 

Однако представители Кремля и несколько высокопоставленных чиновников правительства считают, что необходимо допустить к одной из самых масштабных продаж госактивов последних лет «более широкий круг участников». Например, позволить им выступать группой лиц, общее имущество которых будет соответствовать требованиям, а также снять ограничения по опыту управления вагонами. 

ПГК – крупнейший игрок железнодорожного рынка. Компания владеет почти четвертью всех российских вагонов. Перевозит каждую третью тонну угля и каждую четвертую тонну нефтеналивных грузов, транспортируемых по железной дороге. 100% акций компании принадлежит государственному ОАО РЖД. 19 апреля 2011 году совет директоров РЖД одобрил продажу в третьем квартале этого года 75% акций ПГК. 

На сегодня о своем интересе к ПГК заявили предприниматели Владимир Лисин, Геннадий Тимченко, компании Globaltrans, «Нефтетранссервис», а также инвестиционная группа «Сумма Капитал». Только последняя не имеет в собственности необходимого количества вагонов и для участия в аукционе будет вынуждена договариваться с другими игроками рынка. Однако, по словам собеседников «Ъ», в случае принятия «облегченных» ограничений по участию, среди претендентов могут появиться еще две крупные структуры, которые уже обсуждают с участниками рынка сделки по консолидации парка. 

Источники «Ъ» в железнодорожных компаниях и правительстве по-прежнему уверены, что главным претендентом на покупку ПГК является Геннадий Тимченко, которому компания нужна в том числе для создания крупнейшего в стране угольного трейдера. 

Пока сроки выхода постановления правительства критичны только для ОАО РЖД. 5 июля президент монополии Владимир Якунин говорил, что если до конца июля решения не будет, это сделает «невозможным получение денег от продажи пакета в этом году», а ОАО РЖД недосчитается трети средств для своей инвестпрограммы (в 2011 году должна составить 379 млрд руб.). По словам источников «Ъ», принятие постановления до конца июля позволяет провести аукцион в сентябре, чего требовало правительство и согласовал совет директоров ОАО РЖД. 

Однако измениться может не только дата аукциона, но и более существенный параметр – стартовая цена актива. По словам собеседников «Ъ», с тем, что оценку компании надо актуализировать на момент продажи, согласились все ведомства – это будет прописано в распоряжении. Более того, монополия уже начала процесс повторной оценки, поручив это KPMG, рассказал высокопоставленный источник «Ъ» в ОАО РЖД (в самой KPMG это не подтвердили и не опровергли). 

В апреле KPMG оценила 100% акций ПГК в 154 млрд руб. Новая оценка, считает источник «Ъ» в РЖД, должна оказаться минимум на 30-40% выше предыдущей. Причина – в «сильно возросшей прибыли и EBITDA», которую показала ПГК в первом полугодии 2011 года. Другой собеседник «Ъ» в ОАО РЖД уточняет, что выручка ПГК за полугодие составила 58,7 млрд руб., чистая прибыль – 10,3 млрд руб. (выручка компании за весь 2010 год составила 98 млрд руб., чистая прибыль – 11,8 млрд руб.). EBITDA компании составила 20 млрд руб. и достигла за полугодие уровня всего 2010 года. Причины роста, по словам обоих собеседников «Ъ», в увеличении доходности перевозок: в этом году вагон зарабатывает 1200-1500 руб. в сутки против прошлогодних 600-800 руб. 

Источник «Ъ» в правительстве считает, что даже с учетом этих результатов цена всей компании вряд превысит 200 млрд руб., так как «KPMG наверняка будет смотреть и на показатели предыдущих периодов». Елена Сахнова из «ВТБ Капитала» полагает, что вся компания вряд ли может быть оценена выше 225 млрд руб. «Большую часть вагонов компании надо обновлять, кроме того, ПГК отдала почти всю заработанную за прошлый год чистую прибыль в РЖД и имеет незначительный остаток средств»,– говорит госпожа Сахнова. Однако Андрей Рожков из ИФК «Метрополь» считает, что, исходя из среднего коэффициента 7 отношения EV/EBITDA у торгующихся российских транспортных компаний, ПГК «по консервативному подходу» может быть оценена в 280 млрд руб. без учета долга. Но стартовая цена должна быть выше, чем 210 млрд руб., добавляет аналитик, так как государство должно получить премию за контроль. 

ИНТЕРФАКС; 26.07.2011; ПРАВА ТЕХРЕГУЛИРОВАНИЯ ИНФРАСТРУКТУРЫ РЖД ПОЛУЧАТ НЕ РАНЬШЕ ИЮЛЯ 2012 Г. 

Право самостоятельно регулировать некоторые вопросы технической эксплуатации и обеспечения безопасности на принадлежащей компании инфраструктуре ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД), скорее всего, получит не ранее 1 июля 2012 года, а не с 22 сентября 2011 г., как ожидалось ранее.

Проект соответствующего приказа министерство транспорта (Минтранс) РФ опубликовало во вторник на своем официальном сайте. Он вносит изменения в приказ Минтранса «Об утверждении Правил технической эксплуатации (ПТЭ) железных дорог РФ» от 21 декабря 2010 г. (зарегистрирован в министерстве юстиции 28 января 2011 г.).

Сейчас этими вопросами занимается Федеральное агентство железнодорожного транспорта РФ.

Ранее РЖД сообщали о создании комиссии по совершенствованию нормативной базы, которая приступила к разработке более 100 документов, обеспечивающих компанией выполнение требований ПТЭ. Эту работу планируется завершить в сентябре. Кроме того, РЖД инициировали создание межведомственной рабочей группы при Минтрансе, которая отвечает за актуализацию и издание более 35 правовых актов, обеспечивающих реализацию требований ПТЭ.

При этом РЖД считают целесообразным принять документ, который содержал бы единые требования к содержанию и технической эксплуатации железнодорожного транспорта СНГ и стран Прибалтики. «Это должно обеспечить непрерывность процессов перевозок в межгосударственном сообщении и гармонизировать все требования технической эксплуатации с учетом национальных законодательств», – говорится в сообщении.

Вести эту работу стороны договорились еще в 2009 г., подписав меморандум о сотрудничестве железнодорожных администраций на территории распространения колеи шириной 1520 мм. В начале 2011 г. все положения меморандума были фактически выполнены, проект международного договора, утверждающего технические регламенты, передан для согласования в исполнительные органы СНГ.

«Однако для полноценного технического регулирования на «пространстве 1520» по российской модели не хватает документа, являющегося аналогом ПТЭ. Отсутствие его может привести к нарушению единства системы технического регулирования. Именно поэтому проектом соглашения предусмотрено, что требования к эксплуатации устанавливаются общими ПТЭ железных дорог колеи 1520 мм», – отмечали РЖД.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; СЕРГЕЙ КИСИН; 27.07.2011; ОБЩИЙ КОРИДОР 

ПРАВИТЕЛЬСТВА России и Украины выработали проект соглашения между двумя странами, регулирующего определение и соблюдение мер по обеспечению безопасности судоходства в Азовском море и Керченском проливе. Стороны намерены проводить совместный мониторинг судоходства и обмениваться информацией о ситуации в морской акватории. 

Вопрос о совместных мерах безопасности водных путей в Азовском море, и особенно в Керченском проливе, обострился после трагедии в этом районе 11 ноября 2007 года, когда в результате шторма там затонуло пять судов, произошел разлив более двух тысяч тонн нефтепродуктов и серы. Тогда погибли люди, был нанесен значительный ущерб экологическому состоянию региона, а надзорные органы соседних государств занимались взаимными обвинениями по непринятию достаточных мер к недопущению аварий и отсутствию должного контроля за техническим состоянием своих судов. 

С момента развала СССР между двумя сопредельными государствами долгое время не были проведены демаркация государственных границ и не определена морская граница по Азовскому морю. Киев настаивал на признании государственной границы по картам Генштаба СССР, где административное деление между Украинской ССР и РСФСР отводило первой 60 процентов акватории моря и фактически полный контроль над судоходным Керчь-Еникальским каналом. Москва предлагала провести модифицированную срединную линию, равноудаленную от берегов обеих стран с совместным использованием канала. 

Пограничные разногласия негативно влияли не только на судоходство, но и на добычу углеводородов на морском шельфе. 

Сегодня на Украине созданы предпосылки для изменения политического курса в области налаживания отношений по безопасности мореплавания. В ходе межправительственных консультаций выработан проект соглашения, который принят за основу на прошедшем в Москве втором заседании российско-украинской смешанной комиссии по морскому судоходству. Проект предусматривает взаимное признание сторонами национальных свидетельств, подтверждающих соответствие судов национальным требованиям безопасности судоходства и защиты морской среды от загрязнения в Азовском море и Керченском проливе. 

Как пояснили «РГ» в Министерстве транспорта России, стороны будут проводить совместный мониторинг судоходства в регионе в виде безвозмездного обмена данными с использованием показателей автоматических идентификационных систем опознавания судов. Для этого российская и украинская стороны создадут объединенную рабочую группу экспертов, обслуживающую эти системы. 

Налаживание безопасности судоходства сегодня особенно актуально в связи с планами по развитию южнороссийских портовых мощностей (Ростов-на-Дону, Таганрог, Азов, Волгоград, Ейск, Темрюк), увеличению грузопотока в Волго-Донском бассейне по международному транспортному коридору «Запад – Восток». Кроме того, у Украины есть планы развития своего основного азовского порта Мариуполь (объем перевалки – 17 миллионов тонн в год) и налаживания паромного сообщения с греческим портом Кавалой. 

Таким образом, российско-украинское межправительственное соглашение «море – пролив» должно стать взаимовыгодным и перспективным не только в экономической, но и политической сфере.

РОСБАЛТ; 26.07.2011; РОСТРАНСНАДЗОР ПРОВЕРИЛ ВСЕ ПАССАЖИРСКИЕ СУДА В ШЕСТИ КРУПНЫХ БАССЕЙНАХ 

Ространснадзор РФ в ходе проверок пассажирских судов в связи с крушением теплохода «Булгария» проверил 100% пассажирских судов, находящихся в эксплуатации в Обском, Иртышском, Енисейском, Ангарском, Ленском и Амурском бассейнах. Об этом говорится в сообщении пресс-службы ведомства.

В сообщении отмечается, что в период с 11 по 26 июля Ространснадзором проведена проверка 826 пассажирских судов, при этом выявлено 372 нарушения. Проверки проведены в связи с указанием президента России Дмитрий Медведева.

«До настоящего времени запрет на движение судна продолжает действовать в отношении 14 пассажирских судов в связи с невыполнением судовладельцами и экипажами судов требований Ространснадзора «, – говорится в сообщении.

Ранее сообщалось, что с 11 по 21 июля в ходе проверок Ространснадзор выявил пять пассажирских судов, работающих без лицензии на перевозку пассажиров внутренним водным транспортом. Всего за этот период было проверено 711 судов, из них 96 судов было задержано.

ВЕДОМОСТИ; 27.07.2011; «МОСКОВИЯ» ОПЯТЬ ЛЕТАЕТ 

Росавиация восстановила сертификат эксплуатанта авиакомпании «Московия», сообщило ведомство. 18 июля Росавиация приостановила действие сертификата из-за ухудшения производственных и финансовых показателей перевозчика.

ВЕДОМОСТИ; АНАСТАСИЯ ДАГАЕВА; 27.07.2011; «ШЕРЕМЕТЬЕВО» НА БИРЖУ 

Присоединив компанию «Терминал», государственный аэропорт «Шереметьево» может провести IPO. Об этом говорится в пояснительной записке к проекту указа президента (о консолидации имущества «Шереметьево»), который вчера был опубликован на сайте Минтранса. 

«Терминал» – совместный актив «Аэрофлота», ВТБ и ВЭБа, компания владеет и управляет терминалом D в «Шереметьево» (остальные аэровокзалы – у самого аэропорта). О планах государства присоединить «Терминал» к «Шереметьево» стало известно еще прошлой весной, но стороны долго не могли договориться о стоимости активов: владельцы «Терминала» хотели как минимум блокпакет в укрупненном «Шереметьево». 

Добиться этого не удалось: акционеры «Терминала» получат 17% «Шереметьево» после консолидации, следует из пояснительной записки на сайте Минтранса, доля Росимущества составит 83%. Следующим этапом будет привлечение управляющей компании, которая выступит и в роли инвестора, выкупив новые акции «Шереметьево», отмечается в документе. Именно этот вариант консультанты «Шереметьево» – Credit Suisse и «Тройка диалог» – назвали оптимальным, указано там же: это «позволит привлечь инвестиции и обеспечит реальную мотивацию привлекаемой компании». Наконец, «рассматривается возможность» привлечения капитала через IPO.

Сколько акций должна выкупить управляющая компания (и сколько может попасть на биржу), представители Минтранса и «Шереметьево» не знают. Нет ясности по срокам. Есть только общий план приватизации до 2017 г., в который внесено и «Шереметьево». Ранее Credit Suisse и «Тройка» не исключали IPO аэропорта в 2013 г. Впрочем, сроки могут сдвинуться из-за планов государства объединить «Шереметьево» и «Внуково»: до сих пор не решено, как это произойдет, признается представитель Минтранса. 

А последняя оценка «Шереметьево», которая раскрывалась публично, – около 63 млрд руб. (вместе с «Терминалом»).

ОАО «Международный аэропорт «Шереметьево»Владелец – государство (100%)

Выручка (РСБУ, 2010 г.) – 8,6 млрд руб., чистая прибыль – 784,9 млн руб.; долг по кредитам и займам – 7,96 млрд руб.

Оценка 100% акций – 53,009 млрд руб. (ООО «Эрнст энд Янг – оценка и консультационные услуги»). 

ОАО «Терминал»Акционеры – «Аэрофлот» (52,82%), ВЭБ (25%), ВТБ (22,18%).

Выручка (РСБУ, 2010 г., данные СПАРК) – 3,3 млрд руб., чистый убыток – 3,7 млрд руб., долг по кредитам и займам – 27,3 млрд руб.

Оценка 100% акций – 10,083 млрд руб. («Эрнст энд Янг»).

КОММЕРСАНТЪ; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 27.07.2011; ШЕРЕМЕТЬЕВО КОНСОЛИДИРУЮТ С ДОЛГАМИ 

ВЭБ и ВТБ получат в нем всего по 4% 

Минтранс разработал проект консолидации активов ОАО «Международный аэропорт Шереметьево» и подконтрольного «Аэрофлоту» ОАО «Терминал». В объединенной компании государство получит 83%, «Аэрофлот» – 9%, ВЭБ и ВТБ – только по 4%, причем с учетом полной конвертации в акции долга «Терминала» перед ними. Консолидация позволит вернуться к вопросу привлечения управляющей компании для Шереметьево. Переговоры уже ведутся с Changi Airport International. 

Вчера Минтранс опубликовал свои предложения по объединению ОАО «Международный аэропорт Шереметьево» (МАШ) и ОАО «Терминал» (терминал D «Аэрофлота»). Согласно пояснительной записке к проекту указа президента «О консолидации имущественного комплекса Шереметьево» (есть у «Ъ»), предлагается увеличить уставный капитал ОАО МАШ через допэмиссию, акции которой будут обменяны на бумаги «Терминала». В результате доля государства в ОАО МАШ сократится до 83%, «Аэрофлот» получит 9% (сейчас владеет 55% плюс 1 акцией «Терминала»), ВЭБ – 4% (20% минус 2 акции), ВТБ – 4% (25% плюс 1 акция). 

Обмен планируется проводить исходя из оценки «Терминала» и МАШ, которую проводило ООО «Эрнст энд Янг» (100% акций МАШ были оценены в 53 млрд руб., 100% акций «Терминала» – в 10 млрд руб.). Источник, близкий к совету директоров МАШ, поясняет, что в оценке уже учтены долги ОАО «Терминал» перед ВЭБом и ВТБ ($1,2 млрд) и конвертированы в акции. Источник «Ъ» в инвесткругах отмечает, что конвертация долгов в акции «будет проходить с большим дисконтом». 

Впоследствии, согласно предложениям Минтранса, доля государства в ОАО МАШ может снизиться и до 50% плюс 1 акции. До трети акций аэропорта может быть передано частному инвестору либо группе частных инвесторов или размещено в рамках IPO. Источник «Ъ» в МАШ добавляет, что в ближайшее время аэропорт также вернется к вопросу привлечения иностранной управляющей компании, которая может стать и одним из инвесторов Шереметьево. 

Источники «Ъ» утверждают, что уже проведены предварительные переговоры с Changi Airport International (управляет сингапурским аэропортом Чанги). «Эта компания была предложена «Аэрофлотом»«,– уточнил один из собеседников «Ъ». В Шереметьево говорят, что Changi Airport International интересна и им, но не является единственным претендентом. Источник «Ъ» в российских инвесткругах уточняет, что вопрос привлечения иностранного инвестора в капитал аэропорта «увязан с вопросом объединения Шереметьево с Внуково». Решение об объединении этих аэропортов был принято весной этого года председателем правительства Владимиром Путиным (см. «Ъ» от 29 марта). Источник «Ъ» во Внуково уточнил, что передача доли Москвы российскому правительству произойдет не раньше октября. 

Аналитик «Ренессанс-Капитала» Дмитрий Конторщиков согласен, что говорить об IPO Шереметьево и продаже акций аэропорта иностранному инвестору «преждевременно». Аналитик уверен, что сначала необходимо привлечь управляющую компанию и сделать объединенный аэропорт прибыльным. Более того, добавляет Андрей Рожков из ИФК «Метрополь», ни один иностранный инвестор не рискнет входить в капитал Шереметьево без понимания того, на каких условиях произойдет объединение аэропорта со Внуково. 
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