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ВЕДОМОСТИ; 19.08.2011; МАЛЫШИ ЕЩЕ ПОЛЕТАЮТ

Ужесточение требований к авиакомпаниям оказалось не таким уж страшным, как пугала Росавиация в конце июля: с 1 января 2012 г. к выполнению регулярных рейсов будут допущены перевозчики, в парке которых есть не менее 10 однотипных судов, заявил руководитель Росавиации Александр Нерадько, – этот порог планируется повысить до 20 самолетов (как изначально и предлагало ведомство) с 1 января 2013 г. А однотипными будут считаться самолеты не одинаковые, а одинаковой вместимости – т. е., например, Boeing 737 и Airbus A320. Вопрос в дефиниции: при желании одним типом можно было бы считать самолеты даже одной модификации – скажем, Boeing 737-500 и Boeing 737-800 могли быть отнесены к разным типам, а в таком случае под новые требования подпадали бы лишь единицы из более чем 100 работающих в России авиакомпаний, опасались их сотрудники. Но, несмотря на то, что Росавиация решила смягчить требования к авиакомпаниям, главный вопрос остался без ответа: как такие ограничения помогут предотвратить банкротства перевозчиков. Именно эту проблему регулятор и хотел решить. Ничего не стоит, ведя непродуманную маркетинговую политику, разориться даже с парком из нескольких сотен одинаковых самолетов.

РБК DAILY; 19.08.2011; РОСАВИАЦИЯ СМЯГЧИЛА ТРЕБОВАНИЯ К РЕГУЛЯРНЫМ АВИАКОМПАНИЯМ

Росавиация предлагает ввести ограничения для авиакомпаний, выполняющих регулярные магистральные перевозки, по количеству воздушных судов одинаковой вместимости, сообщил глава ведомства Александр Нерадько. По его словам, Росавиация предлагает ввести ограничения для авиакомпаний: с 1 января 2012 года иметь в парке не менее десяти судов и с 1 января 2013 года – не менее 20 судов. По его словам, эти ограничения не коснутся чартерных, грузовых и региональных перевозчиков. Нерадько отметил, что соответствующие изменения должны быть внесены в федеральные авиационные правила. В свою очередь заместитель министра транспорта РФ Валерий Окулов считает, что ограничения по парку авиасудов могут привести к уходу с рынка ряда авиакомпаний. 
ИНТЕРФАКС; 18.08.2011; РОСАВИАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ОБЯЗАТЬ АВИАКОМПАНИИ ИМЕТЬ ОТ 10 СУДОВ ОДНОЙ ВМЕСТИМОСТИ

Федеральное агентство воздушного транспорта (Росавиация) РФ предлагает ввести ограничения для авиакомпаний, выполняющих регулярные магистральные перевозки, по количеству воздушных судов одинаковой вместимости.

Как заявил в рамках авиасалона МАКС-2011 глава ведомства Александр Нерадько, предполагается ввести требования с 1 января 2012 г. иметь в парке от 10 воздушных судов одной вместимости, с 1 января 2013 г. – 20 машин.

«В будущем эта цифра может быть пересмотрена», – сказал А.Нерадько.

Кроме того, он отметил, что эти требования не будут касаться чартерных, региональных и грузовых авиаперевозчиков. По мнению главы Росавиации, эти требования должны быть внесены в Федеральные авиационные правила.

Вместе с тем А.Нерадько напомнил, что в период 2000-2011 гг. количество авиакомпаний сократилось более чем в 2 раза – до 138 компаний, у которых имеется действующий сертификат эксплуатанта. Из этих структур 96% всех перевозок осуществляют 35 авиаперевозчиков, 82% – 15.

Касаясь вопроса о возможном сокращении количества авиакомпаний в связи с введением ограничений по количеству воздушных судов одинаковой вместимости, А.Нерадько сказал, что, возможно, какое-то количество уйдет с рынка, а часть компаний перейдет из разряда магистральных перевозчиков в региональные и чартерные. В целом же, за последнее время, по словам главы Росавиации, наблюдается тенденция объединения и укрупнения авиакомпаний.

В конце июля Росавиация выражала мнение, что регулярными магистральными перевозками пассажиров в РФ должны заниматься авиакомпании, имеющие в своем парке не менее 20 однотипных воздушных судов. «Именно таким средним количеством судов оперируют эксплуатанты, входящие в «Топ-15» российских авиакомпаний, выполняющих 90% всех авиаперевозок», – говорилось в сообщении Росавиации.

Позднее вице-премьер РФ Сергей Иванов поддержал предложение Росавиации. «Я даже не поддерживаю, я заставляю их это сделать», – сказал он. «Я уже говорил, авиакомпании-»живопырки» не должны существовать в принципе, то есть компании, которые владеют 2-6 самолетами, не должны работать на рынке пассажирских перевозок», – отмечал чиновник.
РИА «НОВОСТИ»; 18.08.2011; МИНТРАНС РФ ПРЕДЛАГАЕТ ПРИОСТАНАВЛИВАТЬ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ФИРМ, ПЕРЕВОЗЯЩИХ ЛЮДЕЙ БЕЗ ЛИЦЕНЗИИ

Транспортные организации за перевозку пассажиров без лицензии могут быть не только оштрафованы, как предусматривает нынешнее законодательство РФ, их деятельность может быть также приостановлена в административном порядке. Проект соответствующего федерального закона размещен в четверг вечером на сайте Минэкономразвития.

Кроме того, предполагается установить случаи взыскания денежных средств с физлиц в размере, превышающем пятитысячный предел.

Разработчиком проекта является Минтранс РФ.

«Предусмотренные Кодексом РФ об административных правонарушениях РФ неоправданно низкие санкции несоизмеримы с последствиями, наступающими вследствие нарушения требований нормативных документов в области перевозки пассажиров или грузов без специального разрешения (лицензии)», – говорится в пояснительной записке к документу.

Таким образом, в условиях, когда количество аварий, в том числе с человеческими жертвами, продолжает оставаться на достаточно высоком уровне, представляется достаточно важным принять необходимые законодательные меры в части ужесточения ответственности за правонарушения, говорится в документе. Это должно способствовать решению стоящих перед государством задач по защите прав граждан на безопасную среду жизнедеятельности.

«Административное приостановление деятельности в данном случае применяется как превентивная мера государственного регулирования для пресечения противоправного деяния, создающего угрозу жизни или здоровью людей», – говорится в пояснении.

Кроме того, Минтранс предложил предоставить контрольно-надзорным структурам право проводить проверки не только в отношении лиц, осуществляющих предпринимательскую и иную хозяйственную деятельности в сфере транспорта, но и проверку эксплуатируемых этими лицами транспортных и иных технических средств «в порядке превентивного контроля».

Непроведение проверок, говорится в пояснительной записке к документу, создает благоприятную почту для злоупотребителей, нарушений технологического процесса перевозки со стороны хозяйствующих субъектов, что обусловливает сложную ситуацию с аварийностью, в частности, на пассажирском транспорте.

Минэкономразвития с 17 по 31 августа проводит публичные консультации для оценки регулирующего воздействия этих документов.

В июле текущего года в Куйбышевском водохранилище затонул двухпалубный дизель-электроход «Булгария», построенный в 1955 году в Чехословакии. Туристическое судно следовало из города Болгар в Казань. Погибли 122 человека, спаслись 79.

После трагедии арбитражный суд Татарстана решил оштрафовать субарендатора затонувшего теплохода», компанию ООО «АргоРечТур», оказывавшего туристические услуги без лицензии.

По информации пресс-секретаря татарстанского арбитража Тимура Халитова, «АргоРечТур» был оштрафован за то, что оказывал туристические услуги без необходимой в данном случае лицензии, у компании был оформлен только акт предлицензионной проверки, который предусматривает лишь осмотр документов предприятия-соискателя лицензии.
РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ВЛАДИМИР БАРШЕВ; 19.08.2011; ТЕХОСМОТР ПЕРЕХОДНОГО ПЕРИОДА – ПРОЕКТ

Проект нового документа, который напрямую касается всех владельцев транспортных средств, опубликован на сайте министерства транспорта.

Напомним, что с января вступает в силу закон о техосмотре. Теперь для того, чтобы купить полис обязательного страхования гражданской ответственности придется сначала пройти техосмотр

Новым автомобилям талон будет выдаваться без проведения этой процедуры на три года. От трех до семи лет владельцам легковушек нужно будет проходить техосмотр раз в два года. Далее – каждый год. Техосмотр больше не требуется на прицепы с разрешенной максимальной массой до 3,5 тонны

Помимо этого пройти эту процедуру можно будет не только по месту жительства или в своем родном регионе, а где угодно. Допустим, вы живете в Санкт-Петербурге, а вас волей случая занесло на автомобиле в Сочи. Так вот и в этом курортном городе вы сможете пройти техосмотр

Напомним также, что со следующего года техосмотр начинает постепенно уходить из-под надзора ГИБДД. Наличие талончика даже на дороге проверять не будут. А аккредитацией пунктов техосмотра, или как они по-новому будут называться – «операторов», займется Российский союз автостраховщиков

На переходный период, то есть со следующего года и до 2014-го, проводить техосмотр будут как пункты, которые этим до сих пор занимались, так и новые операторы, аккредитованные РСА. Примечательно, что цена этого действа в старых пунктах останется примерно такой же: 300 рублей госпошлина + 300 – 500 рублей за осмотр. А стоимость этого же мероприятия у операторов пока не известна. Максимальную сумму должна установить Федеральная служба по тарифам . Она же должна определить методику расчета. Предполагается, что стоимость этого техосмотра будет раза в два-три больше

Все это определено законом. Однако правила проведения техосмотра в нем не были установлены. То есть именно то, что должны проверять на этом мероприятии, каким образом проверять и с помощью каких приборов. Теперь минтранс разработал эти правила и предоставил возможность ознакомиться с ними любому желающему.

В чисто технической части документ мало чем отличается от прежних правил техосмотра. Гораздо более интересны административные процедуры

Так, например, по правилам, предложенным минтрансом, водитель и оператор должны заключить договор о проведении техосмотра. После оплаты услуг водитель получает на руки диагностическую карту. Далее еще интереснее: пошли временные параметры

Водитель должен предъявить карту эксперту. И тот в срок, не превышающий пяти минут, должен проверить автомобиль на соответствие идентификационным данным, указанным в карте. Если данные не соответствуют, то в техосмотре будет отказано

Если машина допущена к техосмотру, то эксперт заполняет карту в двух экземплярах. Один передается водителю, другой остается у оператора. Карта, заполненная в электронном виде, направляется в единую электронную систему и хранится там не менее пяти лет. А вообще срок действия карты равен сроку, на который выдан талон техосмотра

Регламентирован также срок диагностики машины. Для легковушки с бензиновым двигателем он составляет от 34 до 39 минут. С дизелем или на газе – от 38 до 43 минут. На автобусы отпущено не более 65 минут, на грузовики – максимум 67 минут

Далее оператор на основании диагностической карты, если машина удачно прошла техосмотр, должен в течение 10 минут выдать талон ТО. Все. Процедура закончена, и водитель с легким сердцем бежит в страховую компанию за полисом ОСАГО

Примечательно, что проект документа обязывает МВД создать единую информационную систему и предоставить доступ к ней страховщикам.
RZD-PARTNER.RU; 18.08.2011; РОСЖЕЛДОР ОСВОИЛ ТОЛЬКО 10% СРЕДСТВ НА 2011 Г. ДЛЯ ГРУЗОВОЙ ВЕТКИ К ПОРТАМ СЕВЕРО-ЗАПАДА

Федеральное агентство железнодорожного транспорта (Росжелдор) в январе–июле 2011 года освоило на строительстве грузовой железнодорожной линии Лосево – Каменогорск (Ленинградская обл.) 584,16 млн рублей, или 10% от запланированных на 2011 года капитальных вложений, сообщили в Росжелдоре .

По состоянию на 1 июля 2011-го агентство получило 5,4 млрд руб. финансирования, лимит капвложений на этот года составляет 9,99 млрд руб. (включая переходящий остаток аванса в размере 4,59 млрд руб.), сказал представитель агентства.

Общая стоимость федеральной части работ по проекту – 17,08 млрд руб. Причем, согласно проекту, государственная часть должна быть закончена в ноябре 2011 года. Запуск ветки уже неоднократно переносился (Росжелдор недополучил в 2011 году 65% средств) и пока намечен на конец 2012-го.

Новая ветка, необходимая для развития портов российского побережья Балтийского моря (Высоцк, Приморск, Выборг), позволит вынести грузовое движение с высокоскоростной магистрали Санкт-Петербург – Бусловская в направлении Финляндии. Пока стивидоры не могут увеличить грузовую базу, а основная часть работ по загрузке-выгрузке вагонов осуществляется ночью, поскольку нагрузка на существующую ветку велика и приоритет, как и везде в стране, отдается пассажирским поездам.

«В настоящее время разработана проектная и рабочая документации, получено разрешение на строительство грузовой электрифицированной линии на участке Лосево – Каменогорск и начаты строительные работы», – сообщил представитель федерального агентства «Интерфаксу». По его словам, в первом полугодии была разработана рабочая документация на земляное полотно и водопропускные трубы, произведено обследование территории строительства с целью выявления взрывчатых опасных предметов, сейчас ведутся работы по устройству насыпи железнодорожного полотна и т. д.

В августе необходимая строительная техника была сосредоточена на базах в Выборгском и Приозерском районах, в 4-ом квартале должно начаться строительство объектов внешнего энергоснабжения на железнодорожной линии Лосево – Каменогорск и нового парка в районе станции Каменогорск.

ОАО «РЖД» как инвестор расширяет пропускные способности подходов к участку Лосево – Каменногорск (Ручьи – Лосево и Каменногорск – Выборг). Компания, по словам представителя Росжелдора, «осуществляет финансирование проекта в соответствии с паспортом проекта и в соответствии с установленным графиком. Освоено порядка 30 млрд руб.». Ранее в РЖД говорили, что по утвержденному графику 14,4 млрд руб. запланировано было выделить в 2010 г. и 10,1 млрд руб. – в 2011 г.

Внутренний водный транспорт

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ОЛЕГ КОРЯКИН; 19.08.2011; «БУЛГАРИЮ» ПОМЯНУЛИ

Арестованы новые фигуранты дела по крушению судна

ВЧЕРА в Татарстане вновь вспоминали погибших при крушении «Булгарии». В Казанском речном порту прошла траурная акция, приуроченная к сороковому дню с момента трагедии

С утра здесь собралось несколько сотен горожан. Они возлагали цветы и зажигали свечи на импровизированном мемориале у здания речного вокзала. Православный священник отслужил панихиду. По громкой связи речного порта отстукивал ритм метроном. Около часа дня с 11-го причала (оттуда ушла в последний рейс «Булгария») были выпущены в небо 122 шара – по числу жертв катастрофы. К ним были привязаны черные ленточки с именами. К слову, последняя погибшая в крушении была опознана 17 августа. Генетическая экспертиза показала, что это член экипажа Галина Батанова

Между тем накануне в Вахитовском районном суде Казани были арестованы два чиновника Ространснадзора по делу о крушении «Булгарии»

По ходатайству следователя под стражу взяли начальника Казанского линейного отдела Волжского управления государственного морского и речного надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта Ирека Тимергазеева и главного государственного инспектора этого же отдела Владислава Семенова. Им предъявлено обвинение по статье 293 УК РФ («Халатность»). Напомним, чиновники, в чьи обязанности входила предлицензионная проверка турфирм, дали положительное заключение о готовности компании «АргоРечТур» к «перевозке пассажиров внутренним водным транспортом»

Следствие просило арестовать обоих, поскольку, находясь на свободе, они могли скрыться от правоохранительных органов или препятствовать расследованию дела. Суд удовлетворил просьбу, хотя адвокаты обвиняемых ходатайствовали о том, чтобы их оставили под подпиской о невыезде. Адвокат Тимергазеева представил справку о болезни обвиняемого, а защитник Семенова просил учесть то, что на иждивении подзащитного двое несовершеннолетних детей и мать-инвалид

Вину чиновники не признают. На заседании они заявили, что подписанный ими акт – простая формальность, и никакой юридической силы он не имеет. Более того, Ирек Тимергазеев возложил часть ответственности на своего подчиненного Семенова. По его словам, он не мог лично изучить все документы. Собирал и проверял их непосредственно Семенов. А Тимергазеев только подписал акт. Сетовал он и на несовершенство системы проверки судов в целом. Как считает Тимергазеев, после того как в 2010 году в России отменили обязательный осмотр судов перед навигацией, появилась лазейка для недобросовестных судовладельцев. И вообще, по его мнению, суда старше 30 лет «должны списываться и идти на кладбище»

Семенов был не так многословен, да и вообще выглядел крайне подавленным. Как установило следствие, часть документов, представленных ему на проверку гендиректором «АргоРечТура» Светланой Инякиной, были недостоверны. Однако, по словам руководителя рабочей группы СК РФ Рустама Габдуллина, Семенов не перепроверил их и уговорил подписать акт сотрудницу отдела. А она в свою очередь представила его на подпись начальнику Тимергазееву. Затем оригиналы этих документов должны были представить Волжскому управлению в Нижнем Новгороде. Но они почему-то туда не дошли. Где находятся бумаги, следствию до сих пор неизвестно

Арестованные будут находиться под стражей до 10 октября 2011 года. Если их вина будет доказана, им грозит до семи лет лишения свободы...

Таким образом, в настоящий момент по делу о «Булгарии» арестованы четыре человека. Помимо вышеназванных чиновников, это субарендатор теплохода Светлана Инякина и эксперт Росречрегистра Яков Ивашов.

РОССИЯ 24; ВЕСТИ; 18.08.2011; 13:06 (ПОВТОР В 19:41)

ВЕДУЩАЯ: Юбилейный авиакосмический салон МАКС-2011 демонстрирует интерес как иностранных, так и российских перевозчиков к отечественным самолетам. В Жуковском уже удалость заключить крупные контракты на постройку и продажу новых российских лайнеров «Сухой суперджет-100» и МС-21. Какие воздушные суда сегодня пользуются наибольшим спросом на внутреннем рынке авиаперевозок? На прямой связи с нашей студии заместитель министра транспорта России Валерий Окулов. Валерий Михайлович, здравствуйте!

Валерий ОКУЛОВ, заместитель министра транспорта РФ: Здравствуйте!

ВЕДУЩАЯ: По-вашему, насколько успешным с экономической и имиджевой точки зрения можно считать МАКС-2011 для российского авиапрома?

Валерий ОКУЛОВ: С имиджевой точки зрения этот салон, безусловно, состоялся. Я думаю, что не в качестве комплимента это отмечают подавляюще большинство участников данного салона. В организационном плане те шероховатости, которые были в предыдущие годы, преодолеваются. Представительность свидетельствует сама о том, что имиджевые проблемы этого салона решаются достаточно успешно. С экономической точки зрения принято мерить объемом тех контрактов, которые заключаются на салоне. Все это, безусловно, будет нам более понятно по окончанию салона. Но я бы обратил внимание на то, что приоритет по контрактам отведен перспективным моделям, в частности, таким как «Сухой суперджет» и МС-21. Как раз на эти модели делает ставку ОАК. На эти модели делает ставку правительство Российской Федерации. И основное финансирование идет по данным проектам. Считаю, те контракты, которые сегодня заключены и заключаются, являются подтверждением того, что данные проекты, данные модели имеют шансы на успех в будущем.

ВЕДУЩАЯ: Как сейчас проходит восстановление рынка пассажирских и грузовых авиаперевозок в России? На какие объемы можем рассчитывать примерно ближайшие 10 лет? И сколько потребуется для обеспечения этих объемов – ближне-, средне- и дальнемагистральных самолетов в стране?

Валерий ОКУЛОВ: Тут сразу много вопросов. Давайте по порядку. Мы уже не говорим о восстановлении объемов авиаперевозок, поскольку в 2010 году рынок авиаперевозок в России продемонстрировал потрясающие темпы – 30% выросли перевозки. Это превзошло все наши оптимистические прогнозы. И тот разгон, который был взят в 10-ом году, он продолжается и в текущем, в 11-ом. За первые 7 месяцев у нас рост объемов перевозок порядка 8%. Это выше среднемировых показателях. Причем по всем сегментам – и магистральные перевозки, и пассажирские, и грузовые, и чартерные. То есть в свою очередь это говорит о том, что будут востребованы и востребованы новые воздушные суда. Что касается того, какое количество самолетов потребуется. Те прогнозы, которые дают авиастроительные компании, они, в общем-то, коррелируются с тем анализом, который мы проводили в Росавиации, в Минтрансе. Вот до 2025 года у нас консервативный прогноз – это порядка 1600 самолетов потребуется нашим авиакомпаниям, в оптимистическом прогнозе где-то под 1800. Основная доля придется на самолеты узкофюзеляжные магистральные, от 120 кресел до 210, порядка 700-800 машин. Востребованность в региональных самолетах класса «Сухой суперджет» мы оцениваем в 150-180 машин. 

ВЕДУЩАЯ: Еще одна дата. К 2013 году ОАК заявляет о том, что он предоставит проект нового российского дальнемагистрального самолета. Вот, на ваш взгляд, насколько он будет востребован такой лайнер? Будет ли Россия успешна в этом сегменте?

Валерий ОКУЛОВ: Считаю, что очень правильно ОАК сориентировался на эту нишу, на магистральную машину, среднемагистральную машину с (нрзб.), поскольку больше всего в мире эксплуатируется именно таких самолетов. И именно в этом сегменте есть возможность реализовать самолеты как на внутреннем рынке, так и на международных. И российские авиакомпании больше всего эксплуатируют именно самолеты этого класса. Поставлена  достаточно амбициозная задача ОАКом – отвоевать 10% у мирового рынка по гражданской авиации. Считаю, что задача непростая, но совершенно реальная достижимая.

ВЕДУЩАЯ: Валерий Михайлович, очень важная тема, государство смягчило требования к минимальному числусамолетов для авиакомпании, выполняющих регулярные рейсы на дальние расстояния. Вот вместо 20 теперь хотят разрешить иметь 10 авиалайнеров. Скажите, принято ли уже решение и почему возникла необходимость в таких ограничениях?

Валерий ОКУЛОВ: Государство не смягчило, а ужесточило требования. На сегодняшний день требования по количеству воздушных судов для авиакомпаний достаточно расплывчатые. А именно, что необходимо авиакомпании иметь достаточное количество воздушных судов, самолетов для обеспечения заявленного расписания. Ну, при этом есть ограничения – как минимум 3 машины должно быть. Так вот, введение требований о том, что с 1 января 12-го года минимальное количество самолетов для магистральных перевозок будет 10, а с 1 января 13-го года минимальное количество 20 – это есть ужесточение требований к авиакомпаниям, которое будет стимулировать, мотивировать компании на повышение и расширение своего флота или проведение каких-то мероприятий, процедур по объединениям, слияниям и так далее. 

ВЕДУЩАЯ: Вот как раз следующий вопрос касается именно закупок иностранной авиатехники российскими авиакомпаниями. Вот они до сих пор превышают объемы закупок отечественных самолетов. На ваш взгляд, когда мы сможем переломить такую тенденцию и как нужно стимулировать спрос на российские современные лайнеры?

Валерий ОКУЛОВ: То, что закупается больше иностранных самолетов – это совершенно объективная картина, поскольку авиационная промышленность, авиапром не в состоянии удовлетворить растущий спрос авиакомпаний и объемов перевозок на воздушные суда. Те самолеты, которые выпускаются отечественными авиапромом, все законтрактованы. К сожалению, по целому ряду программ и проектов выпуска самолет имеют место сдвижки по времени поставки этих самолетов. Имеется невыполнение планов по количеству выпуска этих самолетов. Это касается и проектов «Сухой суперджет», и проекта Ан-148. Я тут ничего нового не рассказываю. По-моему, эти вещи на слуху. Повторю, те самолеты, которые выпускаются, они законтрактованы и они сразу же поступают в авиакомпании. И авиакомпании российские с нетерпением ждут поставок новой российской авиационной техники. 

ВЕДУЩАЯ: Европейские требования к шумности, экологичности и безопасности авиатехники довольно высоки. Планирует ли Россия в ближайшие годы подтягивать свои стандарты до того же уровня? 

Валерий ОКУЛОВ: Безусловно, мы вводим такие же требования, как это принято не только в Европе, но и в подавляющем количестве авиационных администраций мира. Ряд таких требований мы уже ввели. Прежде всего, в отношении аэродромов, которые находятся либо в городской черте, либо рядом с городской чертой. Мы ввели ограничение на использование шумящих самолетов в аэропортах московского узла «Внуково», «Шереметьево», в аэропортах «Омск». Я, наверно, не перечислю все, но вот те аэропорты, которые находятся близко к городской черте, мы ввели ограничение по ряду шумящих самолетов. И эту практику мы будем только расширять.

ВЕДУЩАЯ: Международная ассоциация воздушного транспорта заявила, что Россия добилась прогресса в повышении безопасности полетов, хотя надлежащего уровня еще не достигла. Вот какие недостатки еще предстоит устранить, на ваш взгляд?

Валерий ОКУЛОВ: Перечень вопросов, связанных с безопасностью полетов, весьма обширный. Начиная с подготовки пилотов, подготовки вообще авиационного  персонала, инженеров, техников, обслуживание авиационной техники, поддержание летной годности наших самолетов, организация летной работы, решение социальных вопросов летных специалистов, да и инженерного состава. Нет ни одного мелкого и незначащего вопроса. Поэтому вот нельзя сказать, что мы сейчас какую-то задачку решим и у нас все будет в ажуре – нет. Только комплексное решение всего перечня вопросов, связанного с организацией летной работы, с подготовкой к летной работе обеспечит высокий должный уровень безопасности полетов. Именно в этом направлении работает и Минтранс, и Росавиация, и наши авиакомпании.

ВЕДУЩАЯ: Еще есть одна комплексная задача – у Минтранса привести все аэропорты к международным стандартам по всей России. Здесь определены какие-либо проекты, на которые государство готово выделять деньги? Может быть, уже существуют какие-то прожекты в частном государственном партнерстве? 

Валерий ОКУЛОВ: Боже, упаси нас приводить все аэродрому к международным требованиям. Это будет совершенно безумные финансовые затраты. В России достаточно международных аэропортов. Их более 7 десятков. И от Калининграда до Петропавловска, точнее до Анадыря у нас присутствуют международные аэропорты. Если мы будем нагружать небольшие региональные аэропорты международными требованиями, это касается наличия таможни, границы  и других вопросов. Это будет неподъемность с финансовой точки зрения для небольших региональных аэропортов. Поэтому те международные аэропорты, которые у нас есть, они отвечают международным требованиям. А региональные аэропорты – наоборот, нужно с них снимать финансовую нагрузку, которую они сегодня несут. Упрощать им деятельность, упрощать налоговый режим. Там целый набор мер, который нацелен на снижение финансовой нагрузки, а стало быть, на повышение привлекательности этих аэропортов для выполнения в них полетов.

ВЕДУЩАЯ: Известно, что Россия – большая страна. Необходимы региональные перевозки. Как вы считаете, существует ли сейчас дефицит их в России? Если да, то каким образом Минтранс решает эту проблему? 

Валерий ОКУЛОВ: Бесспорно, дефицит региональных перевозок. Еще больше дефицит перевозок на местных воздушных линиях. И более-менее у нас благополучно обстоят дела с магистральными перевозками. Тоже есть свои проблемы, но на магистральных линиях приличные темпы роста. А региональные и перевозка на местных воздушных линиях длительное время деградировали. И сейчас основной акцент внимания и нацеливание ресурсов финансовых, управленческих, организационных должно быть именно на рынок, на сегмент региональных перевозок и перевозок на местных воздушных линиях. Считаю, что правительство приняло непростое, но мужественное решение – снятие таможенных пошлин в отношении воздушных судов емкостью менее 50 кресел. Поскольку парк именно вот этих самолетов, которые выполняют полеты на местных воздушных линиях, морально и физически устарел. Какая-то адекватная техника нашим авиапромом не выпускается. И те авиакомпании, которые еще сохранили свой бизнес, свою деятельность на рынке региональных перевозок, на рынке местных воздушных линий, сегодня постепенно непросто, но переходят на эксплуатацию новой техники. 

ВЕДУЩАЯ: И последний у меня к вам вопрос. Он касается транспортного коридора. Россия хочет стать таким перевалочным пунктом для международных компаний между Европой и Азией. Насколько сейчас вообще эта задача актуальна и насколько мы можем ее решить. И как реагируют на наши пожелания иностранные авиакомпании? 

Валерий ОКУЛОВ: Этот вопрос всегда был на повестке дня. Его актуальность не уменьшается, а только увеличивается. Транзитный потенциал России не реализован в полной мере, в том числе в отношении воздушного пространства. С 17 октября этого года мы вводим новую систему эшелонирования в верхнем воздушном пространстве, что ровно в два раза увеличивает пропускную способность воздушного пространства России, что делает более привлекательным транзитные полеты через воздушное пространство России для иностранных перевозчиков. И уже на сегодня мы видим со стороны как европейских, так и азиатских перевозчиков поступления дополнительных заявок на выполнение транзитных перевозок. Те ограничения, которые у нас имели место по пропускной способности воздушного пространства, вот принятием этого решения о новой схеме эшелонирования будут сняты эти ограничения.

ВЕДУЩАЯ: Валерий Михайлович, я благодарю вас за ваши комментарии! Я напомню, что на прямой связи с нашей студией с авиасалона МАКС-2011 был заместитель министр транспорта России Валерий Окулов.

ИЗВЕСТИЯ; ЕВГЕНИЙ ДЕВЯТЬЯРОВ; 19.08.2011; «СКАЙ ЭКСПРЕСС» СТАЛ «НЕВЫЛЕТНЫМ»

Росавиация после внеплановой проверки низкобюджетного перевозчика «Скай Экспресс» решила больше не рассматривать его заявки на выполнение международных чартеров. Причина кроется в непунктуальности лоукостера. В июле он стал общероссийским лидером по количеству задержек – 17% выполненных рейсов отправились в полет не по расписанию. При этом сейчас доля международных чартеров в общем объеме перевозок «Скай Экспресса» доходит до 25%.

«У нас есть право применять подобные санкции к авиакомпаниям в отношении выполнения международных полетов, если задержки рейсов превышают 10%», – отметили в Росавиации.

В арсенале ведомства есть еще и такие штрафные санкции, как ограничение направлений полетов, сокращение частот. Вводить аналогичные ограничения по отношению к чартерным рейсам на внутреннем рынке чиновники не могут.

За семь месяцев компания перевезла почти 200 тыс. пассажиров чартерными рейсами. Основная доля полетов – около 70% – это туристические маршруты на турецкие курорты. Среди других направлений – Греция, Египет, Италия. Регулярных международных рейсов у компании нет, поскольку это требует длительных согласований на межправительственном уровне.

Источник, знакомый с ситуацией, сообщил «Известиям», что заявки на выполнение зимней чартерной программы (будут приниматься с 1 по 10 сентября) «Скай Экспресс» будет подавать уже от «Авиационных линий Кубани», с которой перевозчик сейчас объединяет бизнес.

На предыдущей комиссии Росавиации 90% программы «Скай Экспресса» были выданы краснодарскому перевозчику, принадлежащему группе «Базовый элемент» Олега Дерипаски.

В обеих компаниях подтверждают, что с начала действия зимнего расписания – 29 октября – начнут выполнять полеты по единому расписанию и под флагом «Авиалиний Кубани».

Источник «Известий» рассказывает, что перевозчики уже организовали схему взаимозаменяемости рейсов по договору фрахта. Это незамедлительно отразилось на пунктуальности «Авиалиний Кубани», которые, по данным Росавиации, в июле задержали 10% своих рейсов. «Скай Экспресс» объясняет свою непунктуальность тем, что задерживаются поставки заказанных самолетов.

Схема объединения перевозчиков пока остается до конца неясной, не исключено юридическое слияние компаний. Но бренд Sky Express пока предполагается сохранить. Как и модель бизнеса низкобюджетных перевозок. «Авиалинии Кубани» продолжат работать в своей нише традиционного регионального перевозчика.

Авиакомпания «Скай Экспресс» в 2010 году перевезла 1 млн. 144, 3 тыс. человек, а ее авиапарк состоит из 9 самолетов семейства Boeing 737. Услугами «Авиалиний Кубани» в 2010 году воспользовались 666, 5 тыс. пассажиров. В ее парке девять Як-42 и три Boeing 737-300. Кроме того, краснодарский перевозчик взял этим летом в лизинг три самолета семейства Airbus А320, два из которых на условиях сублизинга уже летают в «Скай Экспрессе», а поставка третьего ожидается в ближайшее время.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 18.08.2011; ЗАМГЛАВЫ МИНТРАНСА: АВИАПЕРЕВОЗЧИКАМ РОССИИ ДО 2025Г. ПОТРЕБУЕТСЯ 1,6-1,8 ТЫС. САМОЛЕТОВ.

Авиакомпаниям России до 2025г. потребуется 1,6-1,8 тыс. самолетов. Такую оценку высказал заместитель министра транспорта РФ Валерий Окулов в рамках авиасалона МАКС-2011. «До 2025г. у нас консервативный прогноз – это порядка 1 тыс. 600 машин, а в оптимистичном прогнозе – под 1 тыс. 800. Основная доля придется на узкофюзеляжные магистральные самолеты – от 120-210 кресел (порядка 800 машин). Востребованность в самолетах класса Sukhoi SuperJet-100 мы оцениваем в 150-180 машин», – сказал он в эфире телеканала «Россия 24». В.Окулов напомнил, что в 2010г. рынок авиаперевозок показал рост на уровне около 30%, отметив, что это «потрясающие темпы». «И это превзошло все наши ожидания», – сказал замглавы Минтранса. При этом за 7 месяцев 2011г. на этом рынке наблюдался рост примерно на 8%, «причем, по всем сегментам». «Это выше среднемировых показателей. И это говорит о том, что будут востребованы новые воздушные суда», – заключил он.
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