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РИА «НОВОСТИ»; 23.08.2011; ЛЕВИТИН УВОЛИЛ ЗАМГЛАВЫ РОСТРАНСНАДЗОРА, КУРИРОВАВШЕГО ВОДНЫЙ ТРАНСПОРТ 

Министр транспорта РФ Игорь Левитин освободил от должности заместителя руководителя Ространснадзора Владимира Попова, курировавшего водный транспорт, сообщило министерство. 

В пресс-службе Минтранса агентству «Прайм» заявили, что увольнение не связано с крушением теплохода «Булгария». 

В пресс-службе министерства добавили, что увольнение Попова связано с итогами внутренней проверки Волжского территориального управления Госморречнадзора, которая «выявила недочеты в организации работы в этом управлении». 

При этом ранее на совместном заседании общественных советов Минтранса и Госморречнадзора, посвященного крушению теплохода «Булгария», Левитин сообщал, что в министерстве создана комиссия, которая проводит оценку действий или бездействия сотрудников, подведомственных учреждению. Министр отмечал, что если вина таких сотрудников будет выявлена, то к ним будут применены очень жесткие меры наказания. 

Двухпалубный дизель-электроход «Булгария», построенный в 1955 году в Чехословакии, затонул 10 июля во время грозы в Куйбышевском водохранилище в Татарстане. По данным Следственного комитета России, на судне в момент крушения находился 201 человек. Погибли 122 человека, спаслись 79.

ИТАР-ТАСС; 23.08.2011; ЛЕВИТИН УВОЛИЛ ЗАМРУКОВОДИТЕЛЯ РОСТРАНСНАДЗОРА ВЛАДИМИРА ПОПОВА, КУРИРУЮЩЕГО ВОДНЫЙ ТРАНСПОРТ

Министр транспорта РФ Игорь Левитин освободил Владимира Попова от должности заместителя руководителя Федеральной службы по надзору в сфере транспорта, курирующего водный транспорт. Об этом говорится в сообщении, размещенном сегодня на сайте министерства.

В последнее время произошел ряд крупных происшествий на водном транспорте. Двухпалубный дизель-электроход «Булгария», построенный в 1955 году в Чехословакии, затонул 10 июля во время грозы в Куйбышевском водохранилище в Татарстане в 3 км от берега. По данным Следственного комитета, на судне в момент аварии находился 201 человек, 122 из них погибли, 79 спасены. Решением Вахитовского районного суда Казани заключены под стражу два чиновника Ространснадзора по уголовному делу о крушении «Булгарии».

13 августа на Москва-реке произошло столкновение двух катеров, в результате которого один человек погиб. Сообщалось, что капитан одного из катеров не справился с управлением.

Однако в ведомстве утверждают, что увольнение Попова не связано с происшествиями, в том числе с крушением теплохода «Булгария».

По словам представителя пресс-службы министерства, увольнение Попова последовало после внутренней проверки Волжского территориального управления Госморречнадзора, в ходе которой выявлены «недочеты в организации работы».

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 24.08.2011; РАСПЛАТА

Правительственная комиссия по транспорту и связи вчера приняла решение о необходимости в десять раз повысить штрафы для транспортных компаний за нарушение правил перевозки пассажиров.

Минтранс уже готовит необходимые поправки в гражданское законодательство, и в сентябре они будут внесены в правительство.

Ввести драконовские штрафы вынуждают сами перевозчики. По словам вице-премьера Сергея Иванова, все чаще причиной катастроф и происшествий становится алчность владельцев транспортных средств, сознательное нарушение требований и норм в угоду получения большей прибыли при минимальных затратах на обеспечение безопасности перевозок. Наглядный пример, подчеркнул Иванов, – катастрофа с теплоходом «Булгария».

Для физических лиц сейчас они составляют 2-2,5 тысячи рублей. А будут – 100 тысяч рублей. Для юридических лиц с 40-50 тысяч штрафы поднимутся до 400-500 тысяч рублей, предложил Иванов. Если нет денег, чтобы заплатить штраф, владельца может ждать даже уголовная ответственность. Предложение вице-премьера поддержал глава Ространснадзора Александр Касьянов, подчеркнув, что ответственность должна соответствовать стоимости бизнеса. Тогда эти суммы отрезвят тех, кто в угоду прибыли пренебрегает безопасностью, причем сознательно. Пока средняя сумма собранных штрафов, которая приходится на одного пострадавшего на транспорте, составляет всего 3,3 тысячи рублей. А на одно нарушение – 600 рублей. Касьянов надеется, что в осеннюю сессию поправки будут одобрены Госдумой. И уже в этом году начнут действовать высокие штрафы.

Кроме того, комиссия одобрила предложение ввести уведомительный порядок проверок на транспорте. Сейчас для них необходимо получить разрешение транспортной прокуратуры. Причем 30 процентов от всех заявок Ространснадзора на проверку отклоняется. А транспорт при этом не стоит на месте, и затягивание проверки может иметь тяжелые последствия. Планируется ввести порядок, при котором Ространснадзор просто будет уведомлять прокуратуру о проверке. Касьянов отметил, что его ведомство готово нести ответственность за решения о начале проверок. Но все решения по степени ответственности перевозки по результатам проверок будут приниматься в судебном порядке.

Иванов также сообщил, что через неделю ждет от минтранса ряд законопроектов, касающихся поправок в Кодекс внутреннего водного транспорта по обязательному страхованию перевозчика за причинение вреда пассажирам как на пригородном, внутригородском, так и экскурсионном транспорте. И даже на переправах. Иванов подчеркнул, что необходимо обязательно ввести должности капитанов речных портов, которые вместе со своими заместителями администраций портов по безопасности не выпускали бы в рейс суда, не готовые к плаванию. Для маломерных судов предлагается ввести лицензии, так как многие владельцы лодок и катеров занимаются извозом.

Тем временем глава минтранса Игорь Левитин освободил от должности заместителя руководителя Ространснадзора Владимира Попова, который курировал проверки на речном и водном транспорте. Также вчера стало известно, что покончил с собой один из свидетелей по делу о крушении теплохода «Булгария» – замначальника отдела Волжского управления Госморречнадзора Александр Храмов. ИТАР-ТАСС подтвердил эту информацию официальный представитель Следственного комитета РФ Владимир Маркин.

МОСКОВСКИЕ НОВОСТИ; МИХАИЛ КУКУШКИН; 24.08.2011; АВИАШОКЕР

В России выживут только крупнейшие авиакомпании, но полеты не станут безопаснее

m.kukushkin@mn.ru

Вице-премьер России Сергей Иванов вчера поручил Росавиации «как можно быстрее» сформулировать ограничения на допуск к регулярным перевозкам авиакомпаний с небольшим парком воздушных судов. Новые правила, которые должны вступить в силу с 1 января 2012 года, затронут 57% российских авиакомпаний, сообщил глава Ространснадзора Александр Касьянов. Эксперты считают эти нововведения беспрецедентными в практике мировой авиации и не имеющими экономического смысла.

Идею установить своеобразный «ценз» для авиакомпаний, претендующих на выполнение регулярных магистральных рейсов, Росавиация впервые обнародовала 29 июля. В настоящее время предложение ведомства выглядит следующим образом. С 1 января 2012 года на регулярных маршрутах смогут работать только авиакомпании, чей парк насчитывает не менее десяти однотипных воздушных судов, с 1 января 2013-го – не менее 20 однотипных самолетов. Предполагается, что уход более мелких авиаперевозчиков в нишевые рынки, то есть в чартерные и прочие нерегулярные перевозки, повысит безопасность полетов и стабильность работы воздушного транспорта. «Ждать и смотреть, как падают самолеты так называемых авиакомпаний, невозможно», – цитирует Иванова ИТАР-ТАСС.

Новые правила затронут 57% из 139 официально зарегистрированных сейчас в России авиакомпаний, сообщил после заседания журналистам глава Ространснадзора Александр Касьянов. По его словам, нововведения не убьют небольшие авиакомпании, но он считает, что малые авиаперевозчики не в состоянии на должном уровне обеспечивать безопасность пассажиров.

Концентрация авиатранспортного рынка в России очевидна уже сейчас. Согласно статистике Росавиации, за первое полугодие 2011 года 82,3% авиапассажиров в стране были перевезены 15 крупнейшими авиакомпаниями. Если взять показатель пассажирооборота, который учитывает не только количество путешественников, но и расстояние, на которое они были доставлены, доля 15 первых авиакомпаний окажется еще выше – 87,4%. Примечательно, что оба индикатора выросли на несколько процентных пунктов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. На долю всех остальных 124 российских авиакомпаний вместе приходится от 10 до 20% рынка в зависимости от того, какой из названных статистических показателей положить в основу подсчета. По замыслу надзорного ведомства, им от регулярных маршрутов придется держаться подальше.

В Росавиации отмечали ранее, что парк крупнейших 15 авиаперевозчиков как раз и соответствует новым критериям, которые, правда, пока четко не сформулированы. «Однотипность» в данном случае не подразумевает, что авиакомпания должна иметь десять самолетов непременно одной и той же модели, – сказал «МН» представитель Росавиации, – Речь идет о воздушных судах одного класса, примерно совпадающих по размеру и дальности». Более детально говорить о новых требованиях ведомство еще не готово.

Отраслевые эксперты не одобряют инициативу в принципе, по их мнению, новые нормативы не повлияют на повышение безопасности воздушного транспорта. «Этому решению, за которым не стоит экономическая логика, очень трудно найти логическое объяснение», – говорит главный редактор журнала «Авиатранспортное обозрение» Алексей Синицкий. Он уверен, что первым следствием новых правил станет снижение инвестиционной привлекательности воздушного транспорта. «Будет просто невозможно создать новую компанию. Размер необходимых стартовых капиталовложений станет запретительным и для российских, и для иностранных инвесторов», – говорит эксперт.

С ним согласен руководитель аналитической службы агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев: «Те компании, которых эти беспрецедентные ограничения коснутся, в шоке. Причем новые меры никак не помогут избежать авиакатастроф. Ни в одной стране мира авиационные власти не оценивают безопасность авиакомпании, исходя из размера или возраста ее парка. Реальное значение имеет только то, насколько точно она выполняет установленные процедуры по поддержанию парка в рабочем состоянии».

По словам Пантелеева, «авиакомпании понимают, что в российских условиях, если власти решились на «силовой» передел рынка, противостоять этому невозможно, но все же надеются, что здравый смысл возобладает».

***

«Ни в одной стране мира авиационные власти не оценивают безопасность авиакомпании, исходя из размера или возраста ее парка»

Олег Пантелеев, руководитель аналитической службы агентства «Авиапорт»

РИА «НОВОСТИ»; 23.08.2011; НОВЫЕ ТРЕБОВАНИЯ К ПАРКУ КОСНУТСЯ 57% АВИАКОМПАНИЙ – РОСТРАНСНАДЗОР

Планируемое введение ограничения на выполнение регулярных магистральных рейсов только теми перевозчиками, которые имеют не менее 20 однотипных самолетов, затронет более половины российских авиакомпаний, сообщил глава Ространснадзора Александр Касьянов. 

Ранее во вторник вице-премьер Сергей Иванов, курирующий транспорт, на заседании правкомиссии привел статистику, согласно которой в России насчитывается 139 авиакомпаний, из которых 90% всех пассажирских перевозок приходится на долю 15-ти. Он напомнил, что Росавиация подготовила ряд предложений, которые должны содействовать решению проблем безопасности авиаперевозок. Согласно этим предложениям, с 1 января 2012 года на магистральные пассажирские перевозки будут допускаться только те авиакомпании, которые имеют 10 однотипных самолетов, а с 1 января 2013 года – 20 однотипных самолетов. Мера не затронет чартерные и местные перевозки. 

«Эти ограничения коснутся примерно 57% российских авиакомпаний», – сказал Касьянов.

РИА «НОВОСТИ»; 23.08.2011; РОСТРАНСНАДЗОР К 1 СЕНТЯБРЯ ВНЕСЕТ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО НОВЫМ ШТРАФАМ ДЛЯ ТРАНСПОРТНЫХ КОМПАНИЙ

Ространснадзор к 1 сентября внесет в правительство предложения по увеличению штрафов для транспортных компаний, работающих без лицензий, сообщил глава ведомства Александр Касьянов. 

«У нас задача – к 1 сентября внести в правительство», – сказал Касьянов журналистам. 

Он выразил надежду, что поправки в Кодекс об административных правонарушениях будут приняты Госдумой уже в осеннюю сессию. 

Вице-премьер РФ Сергей Иванов ранее во вторник на заседании правительственной комиссии по транспорту и связи сообщил, что эти штрафы для компаний планируется увеличить в 10 раз – с 40-50 тысяч рублей, до 500 тысяч рублей. Для владельцев компаний-нарушителей штрафы будут увеличены в 50 раз – с 2 тысяч рублей до 100 тысяч рублей. 

Иванов отметил, что по существующему сейчас законодательству компания, владеющая потерпевшим катастрофу пассажирским теплоходом «Булгария», на котором погибли 120 человек, может быть оштрафована лишь на 40 тысяч рублей. При этом судовладелец только с одного рейса теплохода имел выручку в несколько сотен тысяч рублей. 

Иванов не исключил, что при отсутствии денежных средств владельцам транспортных компаний будет грозить уголовная ответственность с перспективой лишения свободы.

КОММЕРСАНТЪ; 24.08.2011; РОСАВИАЦИЯ ОТЛОЖИЛА РЕШЕНИЕ СУДЬБЫ «АВИАНОВЫ» 

Вопрос о продлении сертификата эксплуатанта 11-й по величине российской авиакомпании «Авианова» будет решен в течение двух дней, сообщили «Ъ» в Росавиации. «Мы получили от авиакомпании все необходимые документы, состоялась предварительная встреча главы агентства Александра Нерадько с генеральным директором компании Владимиром Горбуновым. Теперь экономисты Росавиации изучат документы и подготовят по ним заключение в ближайшие два дня»,– рассказали в ведомстве. 

Информация о возможной приостановке сертификата эксплуатанта «Авиановы» появилась во вторник (см. вчерашний «Ъ»). В Росавиации сообщали, что по итогам встречи Александра Нерадько с руководством авиакомпании будет принято решение о ее дальнейшей судьбе, но вынесение вердикта решили отложить. 

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 23.08.2011; РОСАВИАЦИЯ 24-25 АВГУСТА 2011Г. ПРИМЕТ РЕШЕНИЕ О ПРОДЛЕНИИ СЕРТИФИКАТА ЭКСПЛУАТАНТА «АВИАНОВА»

Федеральное агентство воздушного транспорта (Росавиация) 24-25 августа 2011г. примет решение о продлении сертификата эксплуатанта авиадискаунтера «Авианова». Об этом сообщили РБК в воздушном ведомстве. «Сегодня был закончен анализ всех документов компании. Встреча представителей «Авиановы» с комиссией Росавиации, которую возглавляет Александр Нерадько, состоится завтра или – крайний срок – 25 августа», – сказал представитель ведомства. Ранее, по итогам проведенной 29 июля 2011г. проверки финансовых документов, сертификат эксплуатанта ООО «Авианова» был продлен на месяц с целью устранения ряда незначительных замечаний. Как сообщил сегодня журналистам чиновник Минтранса РФ, общий долг компании «Авианова» перед поставщиками услуг составляет около 1,5 млрд руб. В частности, это долги за топливо, бортовое питание, аэронавигацию, аэропортовое обслуживание, лизинговые платежи. В связи с этим Росавиация провела проверку финансового состояния авиакомпании. В ответ на информацию опубликованную в ряде СМИ, «Авианова» заявила, что авиакомпания не испытывает никаких финансовых трудностей. Развитие компании осуществляется в строгом соответствии с бизнес-планом. Также, в сообщении пресс-службы «Авиановы» отмечалось, что компания не имеет задолженности перед аэропортами и работает в установленном соответствующими договорами порядке. «Авианова» – российская бюджетная авиакомпания, базирующаяся в московском аэропорту Шереметьево (терминал В). Флот состоит из пяти современных воздушных судов типа Airbus A320. Акционером компании является российская компания «Луч», в которой, в свою очередь, мажоритарный пакет принадлежит структуре «Альфа-групп» – компании «А1», а миноритарный пакет – американскому инвестфонду Indigo. Компания начала полеты в августе 2009г.

КОММЕРСАНТЪ; ВАН БУРАНОВ; 24.08.2011; ТЕХОСМОТРУ ПРИДАЛИ УСКОРЕНИЕ 

Подготовлены новые правила технического осмотра автомобилей 

Новости техосмотра 

Вчера сразу два госведомства опубликовали проекты документов, касающихся правил техосмотра, которые вступят в силу 1 января 2012 года. Так, Минтранс предложил проект, согласно которому техосмотр должен занимать не более часа. При этом пройти техосмотр можно будет в специальных передвижных пунктах. Также чиновники намерены упростить процесс технического контроля, исключив из него проверку машины на угон, изменений конструкции автомобиля и сверку номеров двигателя и кузова. Другой проект опубликовал Минфин, и он касается сроков действия страховки и талона техосмотра. 

Вчера на сайте Минэкономразвития был опубликован проект постановления правительства «Об утверждении правил проведения технического осмотра транспортных средств». Разработанный Минтрансом документ устанавливает новые требования к процедуре техосмотра в соответствии с законом N 170-ФЗ, принятым Госдумой в середине июня 2011 года. Он предполагает передачу с 1 января 2012 года функции технического осмотра из ГИБДД под контроль Российского союза страховщиков. Союз займется аккредитацией операторов техосмотра, которыми могут стать автосервисы, автодилеры и существовавшие до сих пор пункты инструментального контроля. Всего таких операторов будет около 10 тыс. Талон, который будут выдавать операторы водителям, понадобится только для получения полиса ОСАГО – ГИБДД проверять его не будет. 

Как говорится в пояснительной записке, опубликованный проект «позволит устранить социально-политическую остроту, порожденную сложностью процедуры прохождения техосмотра». Новые правила впервые устанавливают временные нормативы. К примеру, на «идентификацию транспортного средства» (проверку документов) должно уходить не более 5 минут, на проведение диагностики легкового автомобиля – 34 минуты, на выдачу талона и завершение процедуры осмотра – 10 минут. В целом общее время прохождения техосмотра планируется уменьшить на 15-20% за счет «сокращения перечня параметров и требований, которые подлежат проверке», в том числе проверки машины на угон, сверки номеров двигателя и кузова, а также проверки изменений, внесенных в конструкцию автомобиля. Благодаря этому чиновники ожидают, что технический осмотр можно будет пройти за час. Кроме того, проект постановления предполагает использование «передвижных станций техосмотра», к примеру, в отдаленных малозаселенных регионах. Отметим, что в 2007 году несколько таких станций на базе «Газелей» использовались в Заполярье. 

Еще один проект, касающийся новой системы техосмотра, вчера был опубликован на сайте Минфина. Речь идет о новой редакции Правил обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств. Документ вводит новые ограничения для водителей, желающих получить полис ОСАГО. Теперь при оформлении страховки представитель страховой компании будет учитывать срок действия талона техосмотра. Если он истекает за полгода до того, как прекратит действие новый полис, то компания имеет право отказать в выдаче водителю страховки. К примеру, если полис оформляется в январе 2012 года сроком на год, а талон прекращает действовать в июне 2012 года, то полис водителю могут не выдать. Это делается для того, чтобы максимально исключить случаи управления автомобилем, который не прошел технический осмотр. 

«На мой взгляд, подготовленный Минтрансом документ довольно поверхностный и требует анализа,– говорит глава комитета Госдумы по транспорту, автор закона о техосмотре Сергей Шишкарев.– Не стоит привязываться к временным нормативам. А что делать, если нужно обнаружить какую-то сложную неисправность и для этого необходимо больше часа? Нельзя в ущерб качеству гнаться за экономией времени, когда речь идет о безопасности дорожного движения. Лучше сократить число проверяемых узлов до 10-12, это будет эффективнее». 

Теперь вслед за правилами прохождения техосмотра правительство должно утвердить еще ряд документов для запуска реформы. До конца сентября Федеральная служба по тарифам разработает методику расчета предельной стоимости техосмотра, до конца октября Минпромторг подготовит требования к техническим специалистам в пунктах техосмотра, а Минэкономразвития – правила аккредитации операторов технического осмотра. 

НОВЫЕ ИЗВЕСТИЯ; СЕРГЕЙ БЕЛЯКОВ; 24.08.2011; СОЛИДАРНОСТЬ ПРОТИВ БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ. ВОДИТЕЛЬ – ПРОФЕССИЯ РОМАНТИЧЕСКАЯ. НО ЕГО МАСТЕРСТВО СПАСАЕТ СОТНИ ТЫСЯЧ ЖИЗНЕЙ

24-26 августа в городе Нижнекамске под эгидой Министерства транспорта России состоится 16-й всероссийский конкурс профессионального мастерства «Лучший водитель трамвая», а 7-9 сентября аналогичный конкурс «Лучший водитель автобуса» пройдет в городе Липецке. Вот уже полтора десятилетия ведомство совместно с муниципальными властями организует такие конкурсы в ряде крупных городов страны. Победители, как водится, получат дипломы и ценные призы. Однако глубоко ошибутся те, кто сочтет это ритуальным пережитком эпохи непрерывного соцсоревнования. 

«Проведение конкурсов водителей массовых видов транспорта, – рассказал «Новым Известиям» замминистра транспорта РФ Николай Асаул, возглавляющий оргкомитет обоих мероприятий, – предусмотрено ФЦП «Повышение безопасности дорожного движения в 2006-2012 годах». Цель мероприятий – укрепление профессиональных навыков тех, кто ежедневно садится за руль автобусов и трамваев. Выявление лучших из них, распространение их опыта. Конкурсы, с их широким публичным резонансом, улучшают психологический климат в трудовых коллективах. Поднимают престиж работы в транспортной отрасли, снижают текучесть кадров». 

Однако гораздо важнее, считает замглавы Минтранса, что конкурсы водителей способствуют формированию стандартов толерантного поведения участников дорожного движения. Аварийность на дорогах – наш национальный бич. Статистика ужасна: ежегодно в ДТП погибают и получают ранения свыше 270 тыс. человек. За последние 7 лет на дорогах погибли 7 900 детей в возрасте до 16 лет, были травмированы 166 020 детей. Демографический ущерб от ДТП и их последствий за 2004-2010 годы превысил полмиллиона человек. «Уничтожено, считай, население среднего областного центра», – с горечью констатирует Николай Асаул. Суммарный размер ущерба от ДТП и их последствий за 2004-2010 годы Минтранс России оценивает почти в 7 трлн. 330 млрд. рублей. 

Успешная реализация ФЦП безопасности дорожного движения и соответствующих региональных и муниципальных программ переломила смертную динамику: число погибших в ДТП сократилось с 34,5 тыс. человек в 2004 году до 26,5 тыс. человек в 2010 году. То есть почти на четверть. «Это результат не только ужесточения наказаний за нарушение ПДД, но и эффективной публичной кампании против безответственной езды, за толерантное поведение водителей на дорогах, за развитие у них гражданского правосознания, – убежден генеральный директор ОАО «НИИ автомобильного транспорта» Игорь Титов. – В том числе – конкурсов профессионального мастерства водителей. Мы исходили из того, что подавать пример безаварийной езды, задавать стандарты дорожной толерантности обязаны именно водители городского транспорта. Их поведение создает основу водительской солидарности против безответственности, которая оборачивается массовой гибелью людей на дорогах». Минтранс, разумеется, не собирается почивать на лаврах. В проекте новой профильной ФЦП на 2013-2020 годы акцент на развитие системы профессиональных конкурсов водителей планируется еще усилить, говорит Титов. 

«Вообще-то водитель – профессия романтическая, – рассуждает занятый подготовкой к конкурсу директор нижнекамского ГУП «Горэлектротранспорт» Рафаил Хабибуллин. – Водитель трамвая, например, начинает смену, встречая на рельсах рассвет, а город еще досматривает последние сны... Но водителем городского транспорта может стать не всякий. Это не просто экспедитор, прокладка между рулем и креслом. На нем – техническое обслуживание транспортного средства: мойка, заправка, смазка, осмотр, устранение неисправностей прямо на дороге. Он должен обладать отменной реакцией, хорошей зрительной и моторной памятью, недюжинным пространственным воображением. А главное – он в ответе за безопасность людей. И их жизни должны быть для него дороже его собственной». 

Модернизация транспортной системы страны – это ведь не только новые дороги, новая логистика, новые автобусы и трамваи. Это и новые люди за рулем. Конкурсы ответят на вопрос, кем нужно быть, чтобы профессия водителя стала для вас призванием, а не просто способом зарабатывать на жизнь.

МОСКОВСКИЕ НОВОСТИ; МИХАИЛ МОШКИН; 24.08.2011; ТО ЖЕ САМОЕ

Минтранс и Минэкономразвития представили проект новых правил техосмотра

m.moshkin@mn.ru

Реформа системы обязательного техосмотра автомобилей обретает конкретные очертания. Вчера Минэкономразвития опубликовало проект правил проведения ТО. Ведомства, разработавшие проект правил – Минтранс и Минэкономразвития, акцентируют внимание на том, что теперь ТО станет простым и, главное, быстрым – осмотр авто займет ровно 43 минуты. При детальном рассмотрении проекта складывается впечатление, что в остальном процедура изменений не претерпит.

В проекте постановления правительства, который и должен ввести в действие новые правила ТО, раздаются поручения: предполагается, что до 30 октября Минэкономразвития должно утвердить правила аккредитации операторов техосмотра (каковыми по новому закону могут быть любые сервисы и автодилеры, которые смогут получить аккредитацию у Российского союза автостраховщиков). Если премьер Владимир Путин подпишет постановление в его нынешнем виде, то до конца октября Минтранс обязан будет утвердить новый образец талона техосмотра (включая электронную форму), до 30 ноября Минфин должен «утвердить особенности обеспечения операторов техосмотра бланками», включая международные сертификаты ТО; к 31 декабря МВД будет обязано создать «единую автоматизированную систему ТО и утвердить порядок ее взаимодействия» с базой данных по ОСАГО. К 30 сентября Федеральная служба по тарифам утвердит методику расчета предельной платы за ТО, а до 1 января будущего года власти российских регионов должны утвердить этот размер для подотчетных им автомобилистов.

Собственно сам проект правил ТО – многостраничный документ, который «прилагается» к постановлению правительства, по идее должен стать предметом общественного обсуждения – как поясняется на сайте Минэкономразвития, для «оценки регулирующего воздействия и выявления избыточных административных ограничений».

Правила предполагают, что процедура государственного ТО должна занять меньше часа (сейчас на практике операция занимает в лучшем случае от часа до двух): пять минут на идентификацию машины, 34 минуты на диагностирование и еще десять минут – на выдачу талона. Кроме того, для начала процедуры ГТО автовладельцу достаточно будет предъявить собственный паспорт и ПТС либо свидетельство о регистрации автомобиля. Талон будет выдаваться на основании диагностической карты машины, которая в свою очередь должна оформляться в печатном и электронном виде. Бумажный вариант должен храниться у оператора ГТО в течение трех лет, а электронная версия, как предполагается, будет передаваться в единую базу данных, ответственность за создание которой возложено на Минтранс.

Во многом новые правила фиксируют уже сложившееся положение вещей. Например, в документе упоминаются действующие ГОСТы по требованиям безопасности, выхлопам и внешнему шуму. Кроме того, до 2014 года будут продолжать работу действующие пункты ГТО, где талоны будут выдавать сотрудники ГИБДД. Кроме того, как заметил в беседе с корреспондентом «МН» лидер Движения автомобилистов России Виктор Похмелкин, новые правила оставили без изменений чрезмерное количество параметров, по которым проверяют авто – «у нас их запредельно много в сравнении с другими странами, причем это не те параметры, которые напрямую влияют на безопасность автомобиля». «Но главная проблема заключается в порядке ТО, и не во времени его проведения, а в стоимости процедуры, которая, после передачи этой функции «независимым операторам», по всей видимости, возрастет многократно, – отмечает Похмелкин, – Сервисные центры занимаются в том числе и ремонтом, поэтому у них есть интерес по максимуму «выявить» неисправности и тут же их «устранить».

РИА «НОВОСТИ»; 23.08.2011; ТРАССА МЗ «УКРАИНА» БУДЕТ ПЕРЕДАНА В УПРАВЛЕНИЕ «АВТОДОРУ» ДО 1 ОКТЯБРЯ – РАСПОРЯЖЕНИЕ

Правительство РФ распорядилось передать в управление госкомпании «Автодор» автомобильную трассу М3 «Украина» до 1 октября 2011 года. 

Соответствующее распоряжение размещено во вторник на сайте кабинета министров. 

«Дополнить перечень автомобильных дорог общего пользования федерального значения, подлежащих передаче в доверительное управление «Автодор»... М3 «Украина»... до 1 октября 2011 года», – говорится в документе от 19 августа. 

Федеральная трасса М3 «Украина» проходит через Москву, Калугу и Брянск до границы с Украиной. Ранее сообщалось, что Минтранс РФ рассматривает возможность передачи трассы в управление госкомпании «Автодор» с мая 2011 года. 

Госкомпания «Российские автомобильные дороги» («Автодор») была создана для развития сети автомобильных дорог и придорожной инфраструктуры. В функции компании входят доверительное управление дорогами, их строительство и реконструкция. 

«Автодор» может выступать заказчиком при проектировании, строительстве, реконструкции, капремонте, ремонте и содержании автодорог; взимать плату за проезд; заключать концессионные соглашения и осуществлять полномочия концедента.

РИА «НОВОСТИ»; 23.08.2011; ДОРОГУ В АЭРОПОРТ «ДОМОДЕДОВО» БУДУТ РЕМОНТИРОВАТЬ ТОЛЬКО НОЧЬЮ

Росавтодор принял решение начиная с этого вторника проводить ремонт дороги в московский аэропорт «Домодедово» только в ночное время, сообщили агентству «Прайм» в аэропорту. 

«Росавтодор пошел навстречу предложению аэропорта о переносе ремонтных работ на ночное время суток», – отметили в «Домодедово». 

Ранее пресс-служба аэропорта сообщала, что ремонт дороги будет проводиться с 19 августа по 20 сентября на участке от 22 километра (поворот на поселок Развилка) до 35 километра (река Пахра) в обоих направлениях. При этом в аэропорту выражали опасения, что это может привести к образованию пробок, создаст серьезные неудобства для пассажиров. Именно на конец августа приходится пик отпускного сезона. 

«С 23 августа работы будут проводиться не в круглосуточном режиме, как планировалось ранее, а исключительно в ночное время: с 22 часов вечера до 7 утра», – сообщила пресс-секретарь «Домодедово» Елена Селянченкова. 

Дорожное полотно будет ремонтироваться в обоих направления: по одной полосе в каждую сторону. Для удобства автомобилистов на период проведения работ Росавтодор совместно с ГИБДД надеется найти возможности для организации движения автомобилей по обочине. 

Очередное совещание на эту тему пройдет 5 сентября. На нем будет принято решение о дальнейшем режиме ремонтных работ: в круглосуточном режиме или в ночное время. 

На «Домодедово» приходится 46% пассажиропотока Московского авиаузла. По трассе к «Домодедово» ежесуточно проезжает около 100 тысяч автомобилей. В прошлом году услугами аэропорта воспользовались 22,3 миллиона пассажиров. 

Летом 2010 года из-за ремонта путепровода на Ленинградском шоссе возникли огромные пробки. На этом участке дороги оставили для автомобильного движения лишь по одной полосе (из трех) в каждую сторону, были перекрыты некоторые съезды с МКАДа на шоссе. Многие пассажиры опоздали на авиарейсы в Шереметьево.

ВЕДОМОСТИ; АЛЕКСЕЙ НЕПОМНЯЩИЙ; 24.08.2011; ПОЕЗД В ЕВРОПУ 

РЖД мало России – она хочет купить не только польского, но и словацкого грузового перевозчика. Это позволит компании привлечь грузы на строящуюся ширококолейную магистраль до Вены

«Российские железные дороги» изучают возможность покупки контрольного пакета словацкого грузового перевозчика ZSSK Cargo, рассказал вчера вице-президент РЖД Салман Бабаев: «Мы смотрим, выгодно нам или не выгодно в Европе иметь собственного перевозчика, что туда возить и как». В июне источник, близкий к РЖД, сообщил, что компания подала заявку и на покупку польского грузового перевозчика PKP Cargo. Заявка рассматривается, но пока вопрос находится «без движения», отметил вчера топ-менеджер РЖД.

ZSSK Cargo в 2005 г. была выделена из словацкой железнодорожной монополии ZSR. Согласно отчету за 2010 г. ее парк состоит из 13 688 вагонов и 697 локомотивов, однако парк этот старый: 84% – старше 20 лет, а возраст почти половины локомотивов превышает 30 лет. В 2010 г. объем перевозок ZSSK Cargo увеличился на 14,2% до 38,6 млн т, или 3,2% от объема погрузки РЖД. При 378,2 млн евро выручки по МСФО словацкая компания получила в 2010 г. 122,6 млн евро чистого убытка, во многом из-за высоких платежей за использование инфраструктуры – на это ушло около 40% ее доходов, отмечается в отчете. Долг компании на конец года составил 123 млн евро.

Без учета долга компанию можно было бы оценить в $450-500 млн, подсчитал аналитик Райффайзенбанка Константин Юминов.

Министерство транспорта Словакии, которому принадлежит 100% акций ZSSK Cargo, выставило на продажу не менее 66% перевозчика, найти инвестора предполагается в 2012 г., говорится в отчете перевозчика. О поиске инвестора объявлено недавно и РЖД, как и в случае с польской PKP Cargo, просто изучает открывшуюся возможность, рассказал сотрудник монополии. 

России покупка словацкого и польского перевозчиков интересна для организации транзитных перевозок из Азии в Европу, отметил Бабаев. Но в Европе в отличие от России сильна конкуренция железных дорог с речными и морскими перевозками, цитирует топ-менеджера «Интерфакс». Впрочем, контроль в европейских перевозчиках позволил бы привлекать грузы на проектируемую ширококолейную магистраль принятой в России колеи шириной 1520 мм (практически во всех странах Европы используется колея шириной 1435 мм), которую РЖД хочет построить от украинского Ужгорода через Словакию до Вены, сказал Бабаев (см. врез). По ней могли бы перевозиться 15 млн т грузов в год; проект стоимостью 6,3 млрд евро смог бы окупиться за 12-15 лет, полагает Бабаев.

Вряд ли РЖД надо скупать убыточных европейских перевозчиков – ей следовало бы заниматься модернизацией железнодорожного транспорта внутри России, тем более что монополия постоянно жалуется на недостаток средств на содержание и развитие инфраструктуры, отметил гендиректор агентства Infranews Алексей Безбородов.

Зачем нужна широкая колея

Грузовые перевозки по новой магистрали до Вены стартуют с 2016 г., это позволит исключить перегрузку (вагонов с другой шириной колеи) и удешевить перевозки. Товары из Восточной Азии в страны Европы будут доставляться за 13–14 суток.

КОММЕРСАНТЪ; АЛЕКСАНДР ПАНЧЕНКО, ЕКАТЕРИНА ГРИШКОВЕЦ; 24.08.2011; МИНЭКОНОМИКИ ДЕРЖИТ ТАРИФЫ 

Монополиям их могут увеличить лишь на 6% 

Минэкономики предлагает индексировать тарифы естественных монополий в 2012 году лишь на 6%, причем начиная со второго полугодия. Если такое решение будет принято, то только РЖД и Федеральная сетевая компания (ФСК) потеряют суммарно по году около 100 млрд руб. Аналитики уверены, что таким образом правительство планирует сдерживать рост инфляции в преддверии выборов, но после них может отпустить тарифы вверх. 

Несколько источников «Ъ» в РЖД рассказали, что Минэкономики готовит предложения, снижающие параметры индексации тарифов на перевозки на 2012 год. Вместо 7,4%, на которые министерство планировало поднять тарифы в 2012 году, может быть предложено повышение тарифов лишь на 6% и со второго полугодия будущего года. Собеседник «Ъ» в Минэкономразвития подтвердил, что такая идея обсуждается. «Но не только в отношении РЖД, а в применении ко всем монополиям»,– сказал он, отказавшись рассказывать подробности. В пресс-службе министерства на запрос «Ъ» не ответили. 

В «Транснефти» и «Газпроме» о предложениях Минэкономики не слышали. Но в ФСК говорят о намерениях провести индексацию тарифов не с 1 января, а с 1 июля 2012 года. «На 90% такое решение будет принято»,– уверен источник «Ъ», близкий в ФСК. Он также сообщил о том, что слышал о двух вариантах индексации – 15% или 4-6%. В этом году тарифы компании проиндексировали на 26,4%. 

Вопрос индексации тарифов на услуги монополий вызывает ежегодные споры. В мае премьер Владимир Путин заявил, что правительство намерено ограничить рост тарифов естественных монополий в 2012 году уровнем инфляции. «Такой подход даст инфраструктурным компаниям стимул снижать издержки, работать над своей эффективностью, позволит поддержать быстрый подъем экономики страны»,– говорил он. До 1 июля Минэкономразвития должно было внести в правительство новый вариант прогноза роста тарифов в привязке к инфляции. Но ни в РЖД, ни и Минтрансе до сих пор не знают, на сколько будут индексированы тарифы в 2012 году. Нерешенным остается вопрос с «Транснефтью» (в этом году индексации не было за счет повышения тарифов на 10% в декабре прошлого года) и «Газпромом» (настаивает на росте тарифов в 15% ежегодно до 2015 года). 

Между тем РЖД еще в декабре 2010 года обратилась в правительство с просьбой поднять тарифы в 2012 году на 23% – до экономически обоснованного уровня, который не достигался сдерживанием роста тарифов во время кризиса. После критики этого предложения РЖД и Минтранс переключились на обсуждение индексации тарифов на 11,4% (7,4 плюс 4% инвестсоставляющей), но затем Минэкономразвития сообщило о намерении проиндексировать тарифы для РЖД в 2012 году на 6-7,4%. Индексация по верхней границе этого коридора потребует от государства не менее 40 млрд руб. субсидий для РЖД, говорил в июле президент компании Владимир Якунин. 

По расчетам одного из сотрудников РЖД, снижение уровня индексации с 7,4 до 6% с ее введением с 1 июля 2012 года (то есть индексация на 3% по целому году) приведет к уменьшению доходов от грузовых перевозок на сумму около 50 млрд руб. «В этих условиях РЖД будет вынуждена пересмотреть вложения в развитие инфраструктуры и в программы обеспечения безопасности движения»,– сказали в пресс-службе РЖД. Монополия и так нуждается примерно в 500 млрд руб. на развитие инфраструктуры, отсутствие этих денег приведет к невывозу 70% прогнозируемого прироста грузооборота. Финансовые потери от снижения темпов индексации собеседник «Ъ», близкий к ФСК, оценил их в 10-50 млрд руб., которые компания потеряет в инвестпрограмме (в этом году она составила 170 млрд руб.). Какие именно проекты придется отложить на более поздний срок в таком случае, ФСК пока не определила. 

Представитель одной из частных железнодорожных компаний считает, что пока от предлагаемых Минэкономики мер могут выиграть только грузоотправители, которые будут перевозить свои товары полгода по прошлогодним ценам. «Но после выборов индексацией тарифов в 6% дело не ограничится – РЖД наверняка добьется повышения тарифов и в четвертом квартале»,– говорит он. Андрей Рожков из ИФК «Метрополь» соглашается с тем, что государство перед выборами не хочет травмировать экономику ростом тарифов. «И бизнес, безусловно, воспримет это позитивно»,– говорит аналитик. Однако после выборов все должно вернуться к прежней экономической модели, но здесь никаких драм ждать не стоит – все будет как обычно в таких случаях, говорит Андрей Рожков. 

RZD-PARTNER.RU; 23.08.2011; МИНТРАНС УПОРЯДОЧИВАЕТ ПРОЦЕСС ПРИСОЕДИНЕНИЯ ПУТЕЙ НЕОБЩЕГО ПОЛЬЗОВАНИЯ К МАГИСТРАЛЬНОЙ СЕТИ

Министерство транспорта подготовило проект изменений в постановление правительства № 233, согласно которому присоединение путей необщего пользования к магистралям ОАО «РЖД» заключается на основе договора между сторонами.

Новый законопроект определил пять последовательных действий, которые необходимо совершить сторонам, чтобы осуществить примыкание, пишет сегодня газета «Гудок».

Сейчас, как говорят в Минтрансе, «имеют место случаи неоднозначного понимания владельцами существующих и новых железнодорожных путей условий договора об осуществлении примыкания». Это приводит к тому, что процесса примыкания не происходит.

В департаменте инвестиционной деятельности ОАО «РЖД» пояснили, что уже давно настаивали на заключении юридически обязательного договора по типу того, который сейчас существует в электроэнергетике. «Когда осуществляется примыкание, ОАО «РЖД» как минимум должно установить стрелку и светофор, а вообще, практически всегда возникает необходимость в строительстве дополнительных путей и оборудования для них, – говорит один из сотрудников департамента. – Поэтому возникают споры о том, насколько правомерно заключать договор и платить деньги за эти работы. Для компаний этот вопрос важен ещё и потому, что если договор правомерный, то свои затраты они могут отнести на себестоимость объекта и, соответственно, уменьшить налоги».

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 23.08.2011; В ХОДЕ ПРОВЕРКИ РОСТРАНСНАДЗОРА УВОЛЕНЫ ШЕСТЬ СОТРУДНИКОВ ВОЛЖСКОГО УПРАВЛЕНИЯ ГОСМОРРЕЧНАДЗОРА

В ходе проведенной комиссией Федеральной службы по надзору в сфере транспорта (Ространснадзор) проверки деятельности Волжского управления государственного морского и речного надзора, с государственной гражданской службы уволены 6 сотрудников. Как говорится в сообщении пресс-службы Ространснадзора, в ходе проверки были выявлены многочисленные нарушения в организации и проведении контрольно-надзорных мероприятий. В настоящее время руководителем Ространснадзора были отменены приказы начальника Волжского управления, изданные с нарушением действующего законодательства. Также в отношении начальника Казанского линейного отдела Волжского управления государственного морского и речного надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта Ирека Тимиргазиева избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Двое сотрудников центрального аппарата Ространснадзора привлечены к дисциплинарной ответственности. Ранее сегодня сообщалось, что Генеральная прокуратура РФ потребовала от руководства Ространснадзора отменить приказы, благодаря которым чиновники могли избежать дисциплинарной ответственности в связи с аварией теплохода «Булгария». В Генпрокуратуре отметили, что речь идет об отмене руководителем Ространснадзора приказов Волжского управления Госморречнадзора, в соответствии с которыми должностные лица управления были привлечены к дисциплинарной ответственности по результатам рассмотрения представления Приволжского транспортного прокурора. Напомним, что двум чиновникам, а именно Иреку Тимергазееву и главному государственному инспектору Владиславу Семенову, уже предъявили обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст.293 Уголовного кодекса РФ (халатность). Они были задержаны 16 августа 2011г. Всего в связи с аварией теплохода «Булгария» изначально были привлечены к дисциплинарной ответственности за ненадлежащее исполнение служебных обязанностей четыре должностных лица Волжского управления – заместитель начальника данного управления, начальник Казанского линейного отдела и два государственных инспектора. Как установила прокуратура, одним из факторов, послуживших предпосылкой происшествия, явилось бездействие должностных лиц управления, обладавших информацией об отсутствии лицензии у владельца судна ООО «АргоРечТур», в частности непроведение ими проверочных мероприятий, непринятие мер реагирования, в том числе в виде запрета на эксплуатацию «Булгарии» для перевозки пассажиров и др. Теплоход «Булгария» затонул 10 июля 2011г. в Куйбышевском водохранилище в 3 км от берега на территории Татарстана. Судно осуществляло двухдневный круиз по маршруту Казань-Болгар-Казань. На борту теплохода в момент крушения находился 201 человек, спасти удалось лишь 79. По данным Следственного комитета РФ, в результате крушения судна погибли 122 человека, в том числе 28 детей.

ИТАР-ТАСС; 23.08.2011; СЕРГЕЙ ИВАНОВ ПРЕДЛОЖИЛ УВЕЛИЧИТЬ ШТРАФЫ ЗА ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ РЕЧНЫХ ПЕРЕВОЗОК БЕЗ ЛИЦЕНЗИЙ

Финансовая ответственность за осуществление перевозки пассажиров и грузов без специального разрешения /лицензии/ или с нарушением условий лицензирования должны быть увеличены многократно. С таким предложением сегодня выступил вице-премьер РФ Сергей Иванов, обращаясь к участникам правительственной комиссии по транспорту и связи.

«На сегодняшний день штраф с физических лиц, осуществляющих перевозки без лицензий, составляет 2-2,5 тыс рублей. Как говорится, курам на смех», – сказал Иванов. Он предложил для физических лиц поднять этот штраф до 100 тыс рублей. Что касается юридических лиц, то, по словам вице- премьера, в настоящий момент штраф составляет всего 40-50 тыс рублей. Он предложил поднять эту сумму до 400-500 тыс рублей. «Как минимум полмиллиона за работу без лицензий, – уточнил он. – То что их /штрафы/ нужно увеличить многократно, я думаю никто не сомневается».

По мнению Иванова, положить конец бесконечным катастрофам на транспорте поможет ряд выработанных мер. Штрафы здесь должны стать основным стимулом для владельцев транспорта, стимулом заботиться о безопасности пассажиров.

«Нет денег на штраф или страховку – иди в тюрьму», – заявил Иванов. Он напомнил, что каждую секунду в транспорте находится 23 млн россиян. «На транспорте безопасность всегда первична, – подчеркнул вице-премьер. – А все остальное, включая прибыль, – вторично. До тех пор пока мы это не поймем, у нас будет происходить такое, включая «Булгарию».

Иванов отметил, что ждет от министерства транспорта внесения ряда конкретных законопроектов. В частности, речь идет о Кодексе внутреннего водного транспорта. Поправки должны обеспечить обязательность страхования гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда пассажирам, перевозимым по пригородным, внутригородским, экскурсионно- прогулочным маршрутам и даже на переправах. Иванов выразил надежду, что Госдума в осеннюю сессию соответствующий законопроект рассмотрит и примет.

По словам вице-премьера, необходимо ввести ответственность судовладельца за ущерб от загрязнения судна нефтью или другими веществами, за причинение вреда жизни, здоровью или имуществу. Необходимо перераспределить функции в этой сфере между федеральными органами исполнительной власти и создать администрации речных бассейнов и институт капитана речного бассейна. «У нас есть капитаны морских портов, но нет капитанов речных портов. Отсюда и все безобразия», – подчеркнул Иванов.

ВЕДОМОСТИ; 24.08.2011; МАЛЕНЬКИЕ – НА ПОСАДКУ

Правительственная комиссия по транспорту и связи под руководством вице-премьера Сергея Иванова, как и ожидалось, приняла предложение Росавиации ограничить количество перевозчиков, рассказал представитель Росавиации. Одобрен вариант, который авиационный регулятор представил на прошлой неделе: с 1 января 2012 г. на магистральные пассажирские перевозки будут допускаться только те авиакомпании, которые имеют 10, а с 1 января 2013 г. – 20 самолетов одинаковой вместимости, например Boeing 737 и Airbus A320. Мера не затронет чартерные и местные перевозки. Согласовать эти предложения должны Минтранс и правительство. Ограничения коснутся 57% российских авиакомпаний, правда, из 139 компаний 15 крупнейших обеспечивают перевозку 90% пассажиров, так что на последних новшества отразиться не должны. Чего не скажешь о небольших авиакомпаниях: теоретически те смогут работать в качестве чартерных перевозчиков, но им придется получать разрешения на полет у назначенных перевозчиков, т. е. у тех же «Аэрофлота», «Сибири», «Трансаэро», которые вряд ли захотят делать подарки конкурентам. Так что вместо улучшения финансового состояния авиакомпаний Росавиации стоит готовиться к банкротствам небольших перевозчиков.

КОММЕРСАНТЪ; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 24.08.2011; МИНТРАНС ПОДДЕРЖИТ «АЭРОФЛОТ» И «ТРАНСАЭРО» 

Им достанутся самые выгодные международные маршруты 

Минтранс поддержал идею главы «Аэрофлота» Виталия Савельева изменить систему выдачи новых разрешений на международные рейсы в пользу крупнейших авиакомпаний. Предлагаемые чиновниками критерии выбора приоритетных перевозчиков дадут возможность получить самые выгодные маршруты «Аэрофлоту» и «Трансаэро». Остальным компаниям придется надеяться на скорейшее возрождение российской авиационной промышленности. 

Как стало известно «Ъ», Минтранс предлагает дополнить приказ N 92, который регулирует выдачу разрешений авиакомпаниям на международные рейсы, новыми критериями для перевозчиков. Согласно письму замминистра транспорта Сергея Аристова вице-премьеру Сергею Иванову (имеется в распоряжении «Ъ»), при распределении маршрутов министерство предлагает учитывать не только экономическое состояние, опыт работы и размер той или иной компании, но и наличие у перевозчика «современных воздушных судов отечественного производства, а также международного сертификата по безопасности IOSA». 

Главный редактор «Авиатранспортного обозрения» Алексей Синицкий отмечает, что если четко следовать предложенным критериям, основной объем разрешений на международные рейсы будут получать только «Аэрофлот» и «Трансаэро». Кроме них, согласно сайту IATA, сертификатом IOSA сегодня обладают десять российских пассажирских авиакомпаний. При этом «Донавиа» – «дочка» «Аэрофлота», а «Оренбургские авиалинии» и «Владивосток авиа» скоро также войдут в группу «Аэрофлот». 

У остальных семи перевозчиков с сертификатом IOSA (S7, ее «дочки» «Глобус», авиакомпаний Sky Express, «ВИМ-Авиа», «ЮТэйр», «Уральские авиалинии» и «Нордавиа») современных самолетов отечественного производства в парке нет. Впрочем, «ЮТэйр», Sky Express и «ВИМ-Авиа» ведут переговоры либо уже заключили соглашения о приобретении российской техники. «Но эти самолеты авиакомпаниям нужно еще построить»,– отмечает Алексей Синицкий. 

Свои предложения по новым критериям для авиакомпаний при распределении международных рейсов Минтранс подготовил после изучения идей, изложенных в письме гендиректора «Аэрофлота» Виталия Савельева премьеру Владимиру Путину («Ъ» рассказывал об этом 26 июля). Господин Савельев предлагал распределять новые выгодные международные направления, исходя из доли рынка авиакомпании и ее оборота. Кроме того, глава «Аэрофлота» предлагал создать межведомственную комиссию, которая будет более «прозрачно», нежели Росавиация, распределять новые рейсы. 

По словам источника «Ъ» в одном из профильных ведомств, Владимир Путин, прочитав письмо Виталия Савельева, поручил вице-премьеру Сергею Иванову «проработать предложение о межведомственной комиссии». Кроме того, в своей резолюции премьер высказал мнение, что «одним из критериев на получение допусков должно быть приоритетное использование современных воздушных судов отечественного производства». 

В итоге Минтранс, уже по поручению Сергея Иванова, выработал свои предложения. Министерство предложило создать межведомственную комиссию из чиновников Минэкономики, Минтранса, ФАС, Росавиации, Минспортуризма и Ростуризма, а право на международные перевозки выдавать в первую очередь эксплуатантам современной отечественной техники, обладающим сертификатом по безопасности IATA – IOSA. 

Глава аналитического отдела «Авиапорта» Олег Пантелеев отмечает, что предложенные меры «не выглядят рыночными». В то же время эксперт признает, что они простимулируют покупку отечественных самолетов российскими компаниями. 
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