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Вернуться в оглавление
РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ЕЛЕНА КУКОЛ; 08.09.2011; РАССЛЕДОВАНИЕ УЖЕ ИДЕТ 

На месте катастрофы работают специалисты Минтранса и МАКа 

Президент Дмитрий Медведев и премьер-министр Владимир Путин вчера выразили соболезнования родным, близким погибших и болельщикам «Локомотива»

Как сообщила пресс-секретарь главы государства Наталья Тимакова, президент решил изменить формат своего участия в Мировом политическом форуме в Ярославле. Сначала он намерен посетить место трагедии, чтобы почтить память погибших. А затем проведет совещание с руководителями ведомств. Ожидается, что в нем примут участие глава МЧС Сергей Шойгу, первый замглавы администрации президента Владислав Сурков, министр транспорта Игорь Левитин и глава Следственного комитета Александр Бастрыкин

Сразу после трагедии на место авиакатастрофы по поручению главы государства выехал принимавший участие в форуме Владислав Сурков и новый полпред президента в Центральном федеральном округе Олег Говорун

По поручению премьер-министра Владимира Путина к месту крушения самолета срочно выехал и глава минтранса Игорь Левитин. Как сообщил журналистам пресс-секретарь главы правительства Дмитрий Песков, министру поручено организовать необходимые работы по выяснению причин катастрофы

Вчера вечером министр транспорта Игорь Левитин, его заместитель по авиации Валерий Окулов и председатель технической комиссии Межгосударственного авиационного комитета (МАК) Алексей Морозов прибыли на место катастрофы. Техническая комиссия МАК приступила к работе, но говорить о версиях катастрофы пока рано, цитирует информагентство «Интерфакс» Алексея Морозова. «Черные ящики» разбившегося самолета будут доставлены для расшифровки в Москву в лабораторию комитета, передало агентство

При этом форум будет продолжен, но пройдет без увеселительных мероприятий, сообщил губернатор Ярославской области Сергей Вахруков. Глава региона взял под личный контроль проведение аварийно-спасательной операции и отметил, что региональные власти предпримут все усилия для скорейшего выяснения обстоятельств трагедии. Родственникам погибших, как сообщает администрация области, будет оказана психологическая и материальная помощь. 

Свои соболезнования также выразили вчера президент Белоруссии Александр Лукашенко, президент Украины Виктор Янукович и премьер страны Николай Азаров. «На самом взлете оборвались жизни блистательных игроков одной из лучших спортивных команд страны. Погибли молодые люди, полные сил, энергии и больших планов на будущее. Это огромная утрата для всех нас», – говорится в соболезновании правления, руководства и коллектива ОАО «РЖД».

ПРАЙМ; 07.09.2011; МИНИСТР ТРАНСПОРТА ЛЕВИТИН ПРИБЫЛ НА МЕСТО ПАДЕНИЯ ЯК-42 ПОД ЯРОСЛАВЛЕМ

Министр транспорта РФ Игорь Левитин и его заместитель Валерий Окулов, а также председатель технической комиссии МАКа Алексей Морозов прибыли в Ярославль на место авиакатастрофы, сообщил РИА Новости руководитель пресс-службы Минтранса Тимур Хикматов.

Самолет Як-42, на борту которого находились хоккеисты ярославского «Локомотива», упал в районе населенного пункта Туношна под Ярославлем в 16.05 мск, в 2,5 километрах северо-западнее аэропорта. По предварительным данным МЧС РФ, на борту было 45 человек – 37 пассажиров и восемь членов экипажа. Двое выжили и находятся в тяжелом состоянии.

РИА «НОВОСТИ»; 08.09.2011; ОПОЗНАНЫ СЕМЬ ЧЕЛОВЕК, ПОГИБШИХ ПРИ КРУШЕНИИ ЯК-42 ПОД ЯРОСЛАВЛЕМ – ГЛАВА МИНТРАНСА  

Опознаны семь тел погибших при крушении самолета Як-42 в Ярославской области в среду днем, сообщил в ночь на четверг на заседании оперативного штаба по ликвидации последствий катастрофы министр транспорта РФ Игорь Левитин. 

Самолет Як-42 упал при наборе высоты примерно в километре от аэропорта «Туношна» под Ярославлем. На борту были члены хоккейного клуба «Локомотив», которые летели в Минск на игру первого тура регулярного чемпионата Континентальной хоккейной лиги (КХЛ). По предварительным данным МЧС РФ, на борту находились 45 человек – 37 пассажиров и восемь членов экипажа. 

Двое – хоккеист Александр Галимов и бортпроводник Александр Сизов – выжили и находятся в больнице в крайне тяжелом состоянии. 

К настоящему времени найдены тела 35 погибших в катастрофе. 

«По состоянию на 02.00 мск опознаны семь тел погибших», – сказал глава Минтранса. 

По его словам, в ликвидации последствий катастрофы задействованы 150 человек, восемь судов и 30 водолазов. Также работают 10 психологов. Следующее заседание оперативного штаба запланировано на 08.00 четверга. 

Работы на месте катастрофы будут продолжаться всю ночь при искусственном освещении. Пока оба «черных ящика», бортовой речевой самописец и прибор регистрации параметров полета, не найдены. 

КОММЕРСАНТЪ; АЛЕКСАНДР ГАБУЕВ, СЕРГЕЙ МАШКИН, АЛЕКСЕЙ ДОСПЕХОВ; 08.09.2011; НАШ ХОККЕЙ ОСТАЛСЯ БЕЗ «ЛОКОМОТИВА» 

Вчера в Ярославле после открытия политического форума, в котором сегодня должен принять участие президент РФ Дмитрий Медведев, разбился Як-42Д, перевозивший одну из лучших хоккейных команд России – «Локомотив». Из 45 человек выжили только бортинженер и один из хоккеистов. По предварительным данным, катастрофа произошла из-за неисправности, возникшей в момент разгона воздушного судна. Лайнер оторвался от земли в самом конце взлетно-посадочной полосы и вскоре рухнул в излучину Волги, сбив мачту курсового радиомаяка. 

«Мне показалось, что самолет взорвался в воздухе» 

Весь вчерашний день ярославский аэропорт Туношна, созданный на базе бывшего военного аэродрома, работал в усиленном режиме, обслуживая помимо обычных рейсов самолеты с участниками и гостями 3-го Мирового политического форума.

Около 16 часов на взлетку вырулил Як-42, принадлежащий авиакомпании «Як-Cервис», на борту которого находились члены ХК «Локомотив» и экипаж из семи человек. Самолет должен был отправиться в Минск, где «Локомотиву» предстояло провести матч регулярного чемпионата КХЛ с местным «Динамо». Диспетчер аэропорта, выслушав доклад командира воздушного судна Андрея Солонцева о готовности машины и экипажа, дал разрешение на взлет. Следующий сеанс связи должен был состояться, когда самолет наберет высоту 200 м: командиру предстояло связаться с другим диспетчером, контролирующим процесс набора высоты.

Однако, как рассказали «Ъ» сотрудники Туношны, разгоняясь по взлетно-посадочной полосе, длина которой (3 тыс. м) позволяет принимать и отправлять даже тяжелые транспортные самолеты типа «Руслан», Як-42 проскочил так называемую точку отрыва. В воздух самолет поднялся в самом торце полосы, уже цепляя шасси грунт. Во всяком случае, по словам очевидцев, из-под колес Як-42 в конце разбега уже поднималась пыль.

Свидетели утверждают, что набрать высоту машина так и не смогла: оторвавшись от земли всего на несколько метров, самолет начал заваливаться на левое крыло. Затем снес мачту ближнего приводного радиомаяка, расположенную в 450 м от конца полосы, и рухнул на берег Волги. При ударе самолет развалился на части. Его хвост оказался на берегу, а горящий фюзеляж с пассажирами и членами экипажа – в воде.

Одной из первых на место катастрофы приехала фельдшер местной туношенской райбольницы Наталья Панова. «Я была на дежурстве и смотрела в окно,– рассказала фельдшер.– Там (от больницы.– «Ъ») метров 200-300 до берега. Вдруг вижу горящий самолет. Мне показалось, что он взорвался прямо в воздухе и упал. Я, как была в тапочках, сразу побежала к скорой, и мы вместе с водителем поехали туда». По словам фельдшера, пока они ехали на место, прогремели еще два взрыва. Полицейские потом сказали Наталье Пановой, что взорвались топливные баки. «На месте уже были местные жители,– рассказывает фельдшер.– Один из них бросился в воду и среди тел нашел живого. Это был бортмеханик Александр Сизов. У него был перелом правого бедра и правой ноги. Скальпированная рана головы и ожоги лица. Он был в состоянии болевого шока и ничего не говорил. Мы оказали ему первую помощь и отправили на подъехавшей из Ярославля скорой в больницу». Еще одного выжившего, нападающего «Локомотива» Александра Галимова, подобрал местный рыбак и на моторной лодке повез в Ярославль. Получивший множественные травмы и ожоги 80% поверхности тела хоккеист, как сообщили вчера вечером врачи, был прооперирован, но его состояние остается крайне тяжелым.

Полиция, как утверждают очевидцы, приехала на место уже после врачей и спасателей-добровольцев. Побывал там по поручению президента и первый заместитель главы администрации президента РФ Владислав Сурков, принимавший участие в форуме. По словам очевидцев, осмотрев обломки, господин Сурков сказал кому-то из сопровождающих его чиновников: «Занесите в iPad, чтобы не потерялось».

Як-42 не дотянул месяц до ремонта 

Следственный комитет России возбудил уголовное дело по ст. 263 УК РФ («Нарушение правил безопасности движения и эксплуатации воздушного транспорта»). Весь вчерашний день следователи осматривали место катастрофы, а также проводили выемки документов в авиакомпании «Як-Сервис» (в самой компании от комментариев воздержались). В Росавиации сообщили, что разбивший Як-42 был выпущен в 1993 году. Сертификат летной годности у воздушного судна заканчивался в октябре этого года, после чего ему предстояло пройти ремонт.

Последний комплексный осмотр этого самолета был проведен 16 августа 2011 года в Казани, оперативный – перед вылетом из Ярославля. По данным Росавиации, Як-42 провел в воздухе совсем немного – 6233 часа при норме в 15 тыс. Совершил 2997 посадок. В ходе использования серьезных поломок у него отмечено не было, а ремонт предстоял исключительно «по возрасту» – через 18 лет после начала эксплуатации.

В СКР говорят, что в ходе расследования трагедии будут изучены все возможные версии, но опираться следствие будет на выводы технической комиссии Межгосударственного авиационного комитета, сотрудники которого только приступили к осмотру обломков. В ближайшее время, как сообщили в МАК, им предстоит изучить показания параметрического самописца, фиксировавшего параметры недолгого полета и действия экипажа. Только после этого появятся предварительные выводы о причинах трагедии.

Пилоты, летающие на Як-42, полагают, что причиной катастрофы могла стать проблема с силовыми установками, «спонтанно» возникшая при разгоне воздушного судна. По их словам, до так называемой точки принятия решения о взлете двигатели наверняка работали в штатном режиме максимальной мощности. Во всяком случае, считают они, если бы сбой произошел в начале разгона, опытный командир воздушного судна наверняка сбросил бы тягу двигателей и начал торможение. Как полагают собеседники «Ъ», проблема, скорее всего, застигла экипаж врасплох, когда скорость превысила 200 км/ч. В этом случае самолет, даже начав экстренное торможение, уже не смог бы остановиться в пределах полосы. Согласно руководству по летной эксплуатации Як-42, отрыв переднего шасси производится при скорости 215 км/ч. Для набора высоты требуется 420 км/ч, которые, по версии пилотов, неисправные двигатели самолетов уже не вытянули, что и привело к сваливанию на левое крыло. К числу возможных «спонтанных» проблем при взлете пилоты относят такие, например, как помпаж, заброс (резкое повышение температуры в двигателях), падение давления масла или топлива. Не исключают они и попадание в воздухозаборники птиц. Наконец, возможна и роковая ошибка экипажа, по каким-то причинам проскочившего точку безопасного отрыва и решившего компенсировать это за счет увеличения тяги двигателей и более крутого подъема, которые Як-42 просто не смог преодолеть.

Катастрофа пересекла границы 

Трагедия под Ярославлем стала страшным ударом для Континентальной хоккейной лиги (КХЛ). Президент КХЛ Александр Медведев сообщил о ней во время открывавшего сезон матча в Уфе между местным «Салаватом Юлаевым» и «Атлантом» – он начался практически одновременно с первыми известиями об авиакатастрофе. Господин Медведев дважды обращался к зрителям уфимского дворца. В первый раз – чтобы за пять минут до окончания стартового периода рассказать о трагедии и объявить минуту молчания. В следующий – через несколько минут, чтобы сообщить о том, что матч продолжен не будет. «В каждой команде есть близкие друзья, многие потеряли своих близких. В этой ситуации игроки просят принести вам извинения за то, что не видят возможности доиграть этот матч»,– заявил Александр Медведев.

Извиняться было не за что. Кажется, подавляющее большинство болельщиков, узнав, что случилось, сами были не готовы дальше смотреть хоккей. У многих на трибунах – и женщин, и мужчин – глаза моментально стали влажными от слез.

«Локомотив» был одной из самых сильных и самых любимых команд в России. Он трижды становился чемпионом страны еще в те годы, когда не существовала КХЛ,– в 1997-м (называясь «Торпедо»), а также 2002-м и 2003-м. В новой лиге, объединившей российские и зарубежные команды, на матч с одной из которых и летели вчера железнодорожники, «Локомотив» тоже находился на ведущих ролях. В течение всех трех сезонов ее существования он добирался как минимум до полуфинала Кубка Гагарина. Клуб, который всегда был примером органичного сочетания силового и комбинационного хоккея, грамотной селекции, умной работы с молодежью (по продуктивности его школа была среди лучших в России), входил в число главных фаворитов чемпионата и в нынешнем сезоне.

Среди пассажиров, зарегистрированных вчера на рейс Ярославль–Минск,– сразу несколько игроков в разное время, в том числе в последние годы, привлекавшихся в российскую сборную или, по крайней мере, входивших в расширенный круг кандидатов в национальную команду: Иван Ткаченко, Геннадий Чурилов, Андрей Кирюхин Александр Калянин, Александр Васюнов, несколько подававших большие надежды недавних юниоров, перешедший на тренерскую работу Александр Карповцев, звезда отечественного хоккея прошлого и позапрошлого десятилетий...

Но трагедия затронула не только Россию. В списке пассажиров разбившегося рейса значились и иностранцы. Этим летом пост главного тренера «Локомотива» занял канадец Брэд Маккримон. Йозеф Вашичек, Ян Марек и Карел Рахунек были лидерами сборной Чехии, Павол Демитра – сборной Словакии, Карлис Скрастиньш – сборной Латвии, Руслан Салей – сборной Белоруссии, а Стефан Лив – голкипером сборной Швеции. И нет ничего удивительного, что соболезнования семьям погибших вчера приходили даже из Америки – от хоккеистов НХЛ: и россиян, и канадцев, и финнов.

Вчера обещали не бросить ярославский хоккей в трудную минуту Александр Медведев, президент Федерации хоккея России Владислав Третьяк, глава ОАО РЖД Владимир Якунин, губернатор Ярославской области Сергей Вахруков. Все обещали приложить максимум усилий для возрождения «Локомотива». Но абсолютно очевидно, что, если оно и состоится, то очень нескоро.

Теперь руководителям КХЛ предстоит принять решение, менять или нет формат сезона в связи с катастрофой. Источник «Ъ» в лиге рассказал, что «на данный момент можно с уверенностью говорить лишь о переносе двух матчей – «Салават Юлаев»–»Атлант» и «Динамо» (Минск)–»Локомотив»«. Остальные матчи, запланированные на ближайшие дни, по его словам, должны состояться, но без развлекательной программы.

Сокращать или нет количество команд в КХЛ с 24 до 23, то есть до цифры прошлого сезона, должно решить совещание с участием руководителей лиги, а также всех ее клубов. Предполагается, что оно будет организовано в ближайшие дни.

Как стало известно «Ъ», в КХЛ все-таки рассматривают возможность участия ярославского клуба в чемпионате. Один из вариантов – разрешить ему заявить на первенство молодежный состав. Второй – опробовать процедуру, применяющуюся в североамериканских лигах при вступлении в них новых команд: именно на нее указал долго игравший в НХЛ председатель совета директоров КХЛ Вячеслав Фетисов. Речь идет о так называемом драфте расширения. Каждая команда лиги имеет право «защитить» половину игроков своего основного состава. С любым из «незащищенных» новичок может подписать контракт.

РИА «НОВОСТИ»; 07.09.2011; ОБОБЩЕНИЕ: ОСНОВНОЙ СОСТАВ ОДНОЙ ИЗ ЛУЧШИХ ХОККЕЙНЫХ КОМАНД РОССИИ ПОГИБ В АВИАКАТАСТРОФЕ

Очередная крупная авиакатастрофа произошла в России в среду – при крушении Як-42 под Ярославлем погибли более 40 человек, в том числе практически весь основной состав ярославской хоккейной команды (ХК) «Локомотив». Уцелеть удалось двоим – одному из членов экипажа и хоккеисту Александру Галимову.

Гибель хоккеистов одной из самых титулованных команд России заставила вспомнить о другой подобной трагедии, всколыхнувшей спортивный мир более 30 лет назад: 11 августа 1979 года над городом Днепродзержинск (Украина) самолет Ту-134, выполнявший рейс Ташкент-Минск, столкнулся с самолетом, летевшим из Челябинска в Кишинев. В результате катастрофы погибли 178 человек, из них – 17 футболистов известной ташкентской команды «Пахтакор».

Вскоре после катастрофы Як-42 стало известно, что еще в 2009 году Европейское агентство по авиационной безопасности (EASA) поставило компанию «Як Сервис» – именно ей принадлежал разбившийся борт – на последнее место в рейтинге уровня безопасности полетов российских авиакомпаний, выполняющих регулярные и чартерные полеты в Европу.

Пока о причинах трагедии с определенностью говорить не приходится, однако уже известно, что перед вылетом Як-42 был исправен. На месте работает следственная группа, а Росавиации и Ространснадзору рекомендовано проверить состояние всех самолетов этого типа в России.

КАТАСТРОФА Самолет Як-42 упал днем в среду при наборе высоты примерно в километре от аэропорта «Туношна» в Ярославской области. На борту были члены хоккейного клуба «Локомотив», которые летели в Минск на игру первого тура регулярного чемпионата Континентальной хоккейной лиги (КХЛ).

По данным Росавиации, лайнер, на борту которого находились 45 человек, оторвался от взлетно-посадочной полосы, однако не смог набрать высоту, столкнулся с антенной маяка, после чего рухнул на землю и загорелся. Часть фюзеляжа упала в Волгу.

Погибли, по последней информации, 43 человека, двое – член экипажа и хоккеист Александр Галимов – чудом выжили. Раненые сейчас находятся в больнице, медики оценивают их состояние как тяжелое. Люди на земле при крушении не пострадали, сообщается на сайте областной администрации.

Следователи уже приступили к осмотру места происшествия, создана совместная оперативная группа, в которую вошли представители Следственного комитета (СК), прокуратуры и полиции. На месте находятся заместитель председатель СК Василий Пискарев и первый заместитель министра внутренних дел РФ Александр Горовой, которые лично руководят работой подчиненных.

Поиски тел погибших продолжаются, уже обнаружено свыше 30 тел.

ВСЕ ВЕРСИИ – ГЛАВНЫЕ Официально о приоритетной версии крушения лайнера пока ничего не сообщается, но в СК заверили, что следствие рассмотрит все возможные причины ЧП. При этом Росавиация уже объявила, что перед вылетом Як-42 прошел оперативную форму технического обслуживания, и замечаний по его техническому состоянию выявлено не было. «Все двигатели работали, ресурс у самолета не исчерпан», – сказал агентству «Прайм» представитель ведомства.

Самолет израсходовал меньше половины летного ресурса, заявил РИА Новости руководитель аналитической службы агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев. «У данного борта суммарный ресурс эксплуатации составляет 36 лет, а по налету часов и количеству взлет-посадок данный Як-42 выработал свой ресурс всего на 40%», – сказал эксперт.

Как и во всех таких случаях, авария одного самолета какого-либо типа бросила тень на все остальные – Росавиация и Ространснадзор займутся проверкой состояния всех самолетов этого типа в России.

«КАТАСТРОФА ДЛЯ ВСЕГО ХОККЕЯ» Представитель клуба «Локомотив» сообщил РИА Новости, что в разбившемся самолете летел основной состав команды, в том числе хоккеисты сборных Чехии и Словакии. «На борту была главная команда, включая таких игроков, как Йозеф Вашичек, Павол Демитра, Ян Марек, а также тренерский штаб», – сказал представитель клуба.

Полного списка игроков, погибших в авиакатастрофе, пока нет.

Игроки чешской сборной Вашичек и Марек становились чемпионами мира, хоккеист национальной команды Словакии Демитра – бронзовым призером.

Свои соболезнования родным и болельщикам хоккеистов, погибших в результате падения самолета, уже выразили президент России Дмитрий Медведев и премьер-министр РФ Владимир Путин. К соболезнованиям также присоединилась Федерация хоккея России (ФХР).

Матч открытия КХЛ «Салават Юлаев» – «Атлант» (Московская область), проходящий в Уфе, был прерван минутой молчания. При этом хоккеисты подмосковной команды, следующая игра которых должна состояться в Нижнекамске (Татарстан) с местным «Нефтехимиком», решили ехать на матч автобусом, а не лететь самолетом.

«Ребята попросили не лететь в Нижнекамск. Мы поедем туда на автобусе, а самолет перегоним туда пустым. Я понимаю, все боятся сейчас. Это решение команды мы вместе принимали. Но я планирую выступить перед командой, рассказать ребятам как мы подбираем самолеты, что это все очень серьезно. Я и так часто летаю с командой, а теперь буду с ними всегда, чтобы они верили и видели, что могут доверять полностью», – сообщил агентству «Р-Спорт» генеральный директор ХК «Атлант» Андрей Веревко.

Гибель хоккеистов «Локомотива» – утрата для всего российского спорта вообще, заявил агентству «Р-Спорт» бывший нападающий сборной СССР Борис Майоров. «Такое просто не укладывается в голове. Сейчас нахожусь не в Москве, и когда узнал о случившемся... Это катастрофа для всего нашего хоккея. Это трагедия! Вторая в истории нашего хоккея после ХК ВВС (авиакатастрофа 1950 года, унесшая жизни 21 человека). Там нет людей, которых я лично знал, но все равно пребываю в шоке», – сказал Майоров.

ПАДЕНИЕ УКРАИНСКОГО ЯК-42 Предыдущая крупная катастрофа Як-42 произошла 28 мая 2003 года – потерпел катастрофу Як-42, принадлежавший компании «Украинские Средиземноморские линии». В результате катастрофы погибли 62 испанских миротворца, возвращавшихся из Афганистана.

Трагедия произошла при посадке для дозаправки в турецком аэропорту Трабзон.

Согласно материалам комиссии по расследованию обстоятельств трагедии, причиной катастрофы стал «человеческий фактор». В итоговом документе расследования отмечается, что к моменту крушения экипаж находился в полете без отдыха 23 часа, что на пять часов больше разрешенного испанскими нормами. Летчик был переутомлен и не выполнил команды авиадиспетчера повернуть в сторону моря, а повернул в сторону гор, где и разбился.
ИТАР-ТАСС; 07.09.2011; РАЗБИВШИЙСЯ ПОД ЯРОСЛАВЛЕМ ЯК-42 ПЕРЕД ВЫЛЕТОМ БЫЛ ТЕХНИЧЕСКИ ПОЛНОСТЬЮ ИСПРАВЕН – РОСАВИАЦИЯ  

Разбившийся под Ярославлем Як-42 перед вылетом был технически полностью исправен. Об этом ИТАР-ТАСС сообщили в Росавиации.

«Перед вылетом самолет прошел оперативную форму осмотра, были проверены все основные системы судна и замечаний выявлено не было», – сказал официальный представитель ведомства. При этом он также отметил, что «все двигатели самолета были исправны и находились в ресурсном состоянии».

По данным Росавиации, у самолета был действующий сертификат летной годности. Последний комплексный осмотр воздушное судно проходило 16 августа этого года в Казани, оперативный – перед вылетом в Ярославле.

Как уточнили в ведомстве, ЯК-42 был произведен в 1993 году. За это время он налетал 6 тыс 233 часов и совершил 2 тыс 997 посадок. Всего в эксплуатации находится 63 самолета Як-42.

Як-42 авиакомпании «Як-Сервис», на котором в Минск летела хоккейная команда «Локомотив» в полном составе, разбился сегодня сразу после вылета из аэропорта Ярославля. По последней информации МЧС России, на борту лайнера находились 45 человек, выжили только двое из них, они доставлены в больницу.

ИТАР-ТАСС; 07.09.2011; ЯК-42, РАЗБИВШИЙСЯ ПОД ЯРОСЛАВЛЕМ, НЕ СМОГ НАБРАТЬ ВЫСОТУ И СТОЛКНУЛСЯ С АНТЕННОЙ МАЯКА – РОСАВИАЦИЯ  

По предварительным данным, самолет Як-42, разбившийся под Ярославлем, не смог набрать высоту и столкнулся с антенной маяка. Такие данные ИТАР-ТАСС сообщили в Росавиации.

«После отрыва от взлетно-посадочной полосы самолет не смог набрать безопасную высоту и столкнулся с антенной маяка, находящегося за ВПП, – сказали ведомстве. – После этого он развалился на части и упал».

По последним данным, на борту находились 37 человек, выжил только один из них. В самолете в Минск летела хоккейная команда «Локомотив».

Как сообщили в Межгосударственном авиационном комитете / МАК/ создана комиссия для проведения расследования обстоятельств катастрофы. Ее возглавляет Леонид Каширский, он вылетает в Ярославль.

По факту катастрофы Як-42 возбуждено уголовное дело по статье 263 УК РФ – «Нарушение правил безопасности движения воздушного транспорта». На месте происшествия работают следователи и криминалисты Северо-Западного следственного управления на транспорте и следственного управления СК России по Ярославской области. По распоряжению руководства Следственного комитета для оказания практической помощи на место авиакатастрофы направлены опытные криминалисты и специалисты из центрального аппарата.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 07.09.2011; РОСТРАНСНАДЗОР ПРОВЕРИТ ОРГАНИЗАЦИЮ ПОДГОТОВКИ ПОЛЕТА УПАВШЕГО ЯК-42, РАБОТУ АЭРОПОРТА И АВИАКОМПАНИИ.

Федеральная служба по надзору в сфере транспорта (Ространснадзор) проверит организацию подготовки полета Як-42, упавшего под Ярославлем, работу аэропорта и авиакомпании. Как сообщили РБК в Ространснадзоре, сейчас создан оперативный штаб ведомства, который анализирует всю поступающую информацию о катастрофе. «Уже назначена комиссия, которая проведет проверку всех лиц, причастных к подготовке полета. Также комиссия проверит соблюдение законодательства авиакомпанией «Як сервис», – сказали в Ространснадзоре. Также в ведомстве отметили, что по результатам проверки будут приняты соответствующие меры, но на данный момент о приостановке эксплуатации самолета Як-42 не говорят. Напомним, самолет Як-42, выполнявший рейс Ярославль-Минск, упал сегодня при наборе высоты примерно в 1 км от аэропорта Туношна (Ярославль). По предварительным данным, на борту находились 45 человек, в их числе – игроки ярославской хоккейной команды «Локомотив» и члены экипажа. Из них, по последним данным, 43 человека погибли, двое выжили. Северо-Западное следственное управление на транспорте Следственного комитета РФ возбудило уголовное дело по факту падения самолета Як-42 под Ярославлем по ст.263 Уголовного кодекса РФ (нарушение правил безопасности движения воздушного транспорта). Ранее также стало известно, что генпрокурор РФ Юрий Чайка поручил проверить авиакомпанию «Як Сервис» на предмет исполнения ей законодательства о транспортной безопасности.

МОСКОВСКИЕ НОВОСТИ; ИРИНА ГРУЗИНОВА; 08.09.2011; ОТВЕТЯТ ЗА ПРОВАЛЫ 

7 сентября правительство одобрило законопроект, который, по мнению Владимира Путина, позволит удвоить дорожное строительство в России. Фирмы, выигравшие конкурс на строительство, обяжут в течение десяти, а то и зо лет обслуживать и ремонтировать то, что построили. Эксперты считают, что идея хорошая, главное – найти достаточное число компаний, готовых работать на таких условиях.

Поправки в закон о концессиях и ряд других законов разработал Минтранс по данному еще в прошлом году поручению президента. Суть поправок – введение в закон понятия долгосрочных контрактов на выполнение работ с длительным производственным циклом. Строители называют их контрактами «жизненного цикла». Они будут действовать для компаний, построивших дорогу на условиях концессии. Сдав объект, компания должна будет еще и эксплуатировать его в течение в среднем 30 лет. Срок жизни дороги может колебаться от десяти до 50 лет.

Но механизм будет работать только для дорог, построенных на условиях концессии. Как следует из пояснительной записки к законопроекту (есть в распоряжении «МН»), инвестор будет отвечать за текущий и капитальный ремонт, а также за содержание дорожного полотна.

Государство компенсирует расходы на строительство, но платить будет не сразу, а равными долями в течение всего срока эксплуатации. В международной практике такой механизм получил название «платеж на эксплуатационную готовность». Концессионер заинтересован в экономии, ведь расходы на ремонт лягут на его плечи.

В пресс-службе Минтранса рассказали, что применение такого механизма распространено в Финляндии, Австрии, Швеции и других европейских странах. Долгосрочные контракты применяются не только в дорожном строительстве, но эта отрасль на первом месте. В России уже реализуются «пилотные» концессионные соглашения на федеральном (дороги Москва – Санкт-Петербург, обход г. Одинцово) и региональном уровнях (Западный скоростной диаметр в Санкт-Петербурге, аэропорт Пулково). Но инвесторы регулярно жалуются, что концессионное законодательство крайне усложнено, каждый проект согласовывается по нескольку лет.

Разработчики законопроекта уверены, что новая форма контракта решит проблему качества и стоимости дорог. Подрядчик будет заинтересован сдать в эксплуатацию добротную дорогу, чтобы несколько лет не заниматься дорогостоящим ремонтом за собственный счет. Снижение неоправданно высоких цен на строительство автодорог в России по сравнению с зарубежными аналогами должно произойти автоматически, поскольку теперь подрядчик будет распоряжаться собственными деньгами.

Аналитик компании «Санета» Александр Филимонов считает, что законопроект является базой, но главное – детали, которые будут понятны из решений правительства в развитие закона. Речь идет о регламентах приемки готового объекта, а главное – базовых тарифах стоимости одного километра. Они будут зависеть от разных условий эксплуатации. Например, в Карелии, где большая амплитуда колебаний температур, трасса «проживет» десять лет, а в центральном, более спокойном регионе – 30-40 лет. Филимонов отмечает, что все это надо учитывать при заключении контрактов в будущем. По мнению эксперта, на фоне повышения качества строительства цена упадет в два раза. «У нас сегодня около 18 способов воровства на одном только песке, – возмущается Филимонов. – Теперь воровать будет невыгодно». Научный руководитель НИИ транспорта и дорожного хозяйства Михаил Блинкин считает, что ключевой является проблема качества дорог, а не борьбы с воровством. Подрядчик действительно будет заинтересован построить качественно, но это не уменьшит затраты, а увеличит. «Нужно будет потратить чуть больше вначале, чтобы не тратиться потом, – говорит Блинкин. – Это же простой хозрасчетный маневр». В реализации закона эксперт видит несколько трудностей. Мало кто готов в России брать на себя столь долгосрочные обязательства, а во-вторых, очень мало в России подрядчиков, способных технически исполнить разные работы по строительству и по ремонту. «Надо будет существенно переформатировать наших строителей», – говорит Блинкин.

С экспертом согласен коммерческий директор строительной компании «Дортрансстрой» Виктор Чебаков. «Идея привязать строителей к ответственности за свою работу хорошая, но вот как она будет реализована на практике, непонятно», – сомневается Чебаков. По его мнению, качество дорог зависит во многом от качества материалов. «Наш битум – основной дорожный строительный материал – на порядок хуже зарубежного, – говорит он. – Если бороться за качество, то нужно модернизировать производство, что крайне дорого».

ИЗВЕСТИЯ; ЕВГЕНИЙ ДЕВЯТЬЯРОВ; 08.09.2011; АВИАЛИЗИНГОМ МОЖЕТ ЗАНЯТЬСЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ КОМПАНИЯ 

Государственная транспортная лизинговая компания (ГТЛК) может до конца года заняться новым для себя родом деятельности – лизингом самолетов для региональной авиации. Речь идет прежде всего о новых лайнерах Ан-148 и SSJ 100. Именно эти самолеты призваны заменить старые Ан-24 и Ту-134, полеты которых власти планируют остановить с 1 января следующего года. SSJ 100, кстати, может заменить и самолеты Як-42, один из которых разбился в среду под Ярославлем.

Массовая замена российского парка воздушных судов – одного их самых старых в мире – потребуется как раз в 2012-2015 годах, говорит директор по развитию бизнеса ГТЛК Владимир Добровольский.

- Сейчас мы рассматриваем возможность выхода на рынок лизинга крупных воздушных судов для региональной авиации, понимая возможную актуальность развития данного сегмента для государства, – пояснил он.

По словам источника «Известий», вопрос о выходе ГТЛК на рынок авиализинга рассматривался на одном из заседаний коллегии Росавиации, но конкретных решений принято не было.

Тем не менее этот вопрос действительно актуален. Новый игрок должен помочь государству быстро и эффективно решить задачу обновления парка самолетов на региональных авиалиниях, говорит источник, знакомый с обсуждением этих планов. У госкомпании есть все возможности для предоставления более выгодных условий лизинга авиатехники. Например, она может увеличить субсидии по процентным ставкам сверх стандартных.

Предполагается также, что ГТЛК сможет поставлять и иностранную региональную авиатехнику, но только в том сегменте, где нет отечественных аналогов – а это 50-местные и менее вместительные самолеты.

По данным источника «Известий», основная миссия ГТЛК будет заключаться в поддержке авиаперевозчиков, а не производителей, чем, например, долгое время занималась лизинговая компания «Ильюшин Финанс Ко.» Кроме того, в отличие от ИФК, где есть и частные акционеры, государственной лизинговой компании легче будет преодолевать противоречия между авиакомпаниями и авиапроизводителями в лице ОАК.

В Минтрансе «Известиям» подтвердили, что вопрос о выходе ГТЛК на рынок авиализинга обсуждался, но пока никакого решения не принято.

По словам Владимира Добровольского, компания сейчас анализирует рынок, оценивает риски и возможные перспективы.

- Очевидно, что спрос на авиатехнику достаточно высок, и любая компания, которая имеет достаточный объем средств на рынке финансовых услуг, вполне может занять свою нишу, – считает аналитик агентства «Авиа-Порт» Олег Пантелеев.

В России лизингом самолетов сейчас занимаются, помимо ИФК, еще три классические госбанковские лизинговые компании – ВТБ-Лизинг, ВЭБ-Лизинг, Сбербанк-Лизинг. Однако подавляющий объем поставок самолетов в Россию (около 80%) приходится на иностранные лизинговые компании, такие, как GECAS, ILFC, Cramington и другие.

Остававшаяся долгое время (до появления на рынке госбанков) основной российской лизинговой компанией, «Ильюшин Финанс Ко.» столкнулась с проблемой остановки серийного производства самолетов Ту-204/214 и Ил-96. Поэтому ИФК постепенно переходит от комплексного сопровождения производства техники к организации лизинга и дальнейшему сопровождению самолетов во время эксплуатации, говорят в компании. В последние годы ИФК была вынуждена довольствоваться лизингом самолетов Ан-148, мелкосерийное производство которых налажено на Воронежском авиазаводе. Также ИФК закупает и Ан-148/158, произведенные в Киеве. На последнем авиасалоне МАКС-2011 в Жуковском компания объявила о своем первом контракте на покупку иностранных самолетов – 10 новейших среднемагистральных самолетов CSeries у канадской Bombardier Aerospace.
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