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ЯК-42
Вернуться в оглавление
ВЕДОМОСТИ; АНАСТАСИЯ ДАГАЕВА; 12.09.2011; ДВА МЕСЯЦА НА БЕЗОПАСНОСТЬ 

Президент Дмитрий Медведев поручил премьеру Владимиру Путину до середины ноября придумать, как убрать с рынка поступающиеся безопасностью авиакомпании. Все правила уже есть, но не выполняются, парируют авиаторы

После авиакатастрофы Як-42Д под Ярославлем, в которой погибло 43 человека (основной состав хоккейной команды «Локомотив» и экипаж) и двое было тяжело ранено, Медведев поручил правительству до 15 ноября разработать комплекс мер по прекращению деятельности «авиаперевозчиков, не способных обеспечить безопасность полетов» (текст поручения опубликован на www.kremlin.ru). Ответственный – Путин, говорится в документе.

«Количество авиакомпаний должно быть радикально уменьшено», – заявил Медведев еще в четверг на совещании по расследованию причин катастрофы. А министр транспорта Игорь Левитин отметил, что 10 крупнейших авиакомпаний из 130 имеющихся в России перевозят 85% пассажиров. Все катастрофы в этом году происходили именно с самолетами небольших перевозчиков, которые работают на местных линиях или чартерных маршрутах. В ответ Медведев потребовал «быстрее все объединить и создать современный набор авиакомпаний, которые будут охватывать всю страну».

Для охвата всей страны как раз и нужны небольшие региональные перевозчики, подчеркивает чиновник Минтранса. «Какая из магистральных авиакомпаний будет летать между городами на Камчатке, Чукотке, Якутии? – недоумевает он. – А если начнут, то какая будет цена?» Медведев, впрочем, поручил «принять срочные меры» по обеспечению субсидирования местных и региональных перевозок, а также лизинга самолетов независимо от страны-производителя. Речь идет о региональных судах, пояснил чиновник Минтранса.

Что же до требований по безопасности полетов, то они одинаковые для всех компаний, добавляет собеседник «Ведомостей». Но часто продление сертификата эксплуатанта – техническая процедура, признает он. Поручение президента направлено на особое внимание к персоналу авиакомпаний как ключевому элементу безопасности полетов: его обучению и поддержанию квалификации, поясняет чиновник Минтранса.

В России требования к авиакомпаниям одни из самых строгих в мире, парирует источник, близкий к «Аэрофлоту». «Государство не регулятор в чистом виде, а гораздо больше, – отмечает менеджер другой крупной авиакомпании. – Например, в каком еще бизнесе основной производственный персонал – в частности, пилоты – раз в год приходит к чиновникам и сдает экзамены именно по профессиональной подготовке? Кто одновременно и сертифицирует, и лицензирует?» Сейчас Росавиация занимается мониторингом финансового состояния перевозчиков, может приостановить или отозвать сертификат эксплуатанта и проч. А с 2012 г. авиакомпании, работающие на регулярных маршрутах, должны иметь не менее 10 самолетов (вместимостью более 50 кресел) и с 2013 г. – не менее 20.

ИЗВЕСТИЯ; ГЕРМАН ПЕТЕЛИН, АННА ТОМИЛОВА, АНДРЕЙ ГРИДАСОВ; 12.09.2011; КАТАСТРОФА ЯК-42 ПОЧИСТИТ РЫНОК АВИАПЕРЕВОЗОК В СТРАНЕ 

После авиакатастрофы Як-42 в Ярославле, в которой погибла хоккейная команда «Локомотив», в России ужесточаются требования к авиакомпаниям. Дмитрий Медведев призывает навести порядок на рынке авиаперевозок и «почистить его от тех, кто не готов работать». Проблемы с правоохранительными органами уже начались у арендатора разбившегося Як-42 – компании «Як-Сервис», а также у фирмы «Тулпар», обслуживавшей самолет.

Спасатели уже нашли и отправили в Москву оба «черных ящика» Як-42, рухнувшего 7 сентября в Ярославской области самолета. По последним данным, на борту находились 45 человек, из которых выжили только двое – хоккеист клуба Александр Галимов и бортинженер Александр Сизов. Их уже доставили спецбортом МЧС в Москву. Галимов госпитализирован в Институт хирургии имени Вишневского, а Сизов – в НИИ скорой помощи имени Склифосовского. Состояние обоих оценивается как крайне тяжелое.

Медведев потребовал навести порядок в авиационной отрасли. В первую очередь он выступил за приобретение самолетов-иномарок. «Ценность человеческой жизни важнее поддержки отечественного производителя. Если свои не способны «раскрутиться», нужно покупать технику за рубежом», – сказал Медведев. Президент также призвал «посмотреть в каждой авиакомпании на квалификацию экипажа» и «почистить тех, кто не готов работать».

Министр транспорта Игорь Левитин объявил, что с 2012 года в России ужесточатся требования к гражданским авиакомпаниям: они должны будут иметь не менее 10 самолетов с количеством мест более 50, а с 2013 года – не менее 20 самолетов.

Основные версии крушения Як-42 пока не изменились – технические неполадки и ошибки пилотов. Уже известно, что сотрудники и технический персонал аэропорта обратили внимание, что перед полетом командир Як-42 Андрей Соломенцев заметно нервничал.

Летчики авиаполка ВВС, который базируется в районе аэропорта, также заметили странность.

- На взлетающем Як-42 вдруг включился реверс – обратная тяга. Видимо, пилоты пытались в последний момент остановить самолет и этим ситуацию только усугубили, – утверждает один из военных летчиков.

Эксперты обсуждают и другие варианты катастрофы.

- Летчики могли установить стабилизатор в неправильное положение, поэтому нос Як-42 поднимался медленно, и самолет оторвался от земли на другой скорости, – объясняет летчик-испытатель Александр Акименко.

Як-42 принадлежал ракетной корпорации НТЦ имени Хруничева, но сдавался в аренду столичной авиакомпании «Як-Сервис». Обслуживался самолет в казанской компании «Тулпар». В последний раз техники осматривали машину с 1 по 16 августа текущего года и заменили на ней правый боковой двигатель, у которого заканчивался ресурс. В целом претензий к техническому состоянию самолета у техников не возникло.

- Двигатели работали нормально, все тестовые показатели были в норме, – утверждают в «Тулпаре».

Следователи также отрабатывают и версию о низком качестве топлива. В последнее время в некоторых российских аэропортах наблюдался дефицит авиационного керосина, поэтому появилось предположение, что Як-42 мог быть заправлен суррогатом.

- Из-за плохого топлива засоряются фильтры, в двигатель поступает меньше топлива, и тяги для взлета не хватает, – объясняет летчик-испытатель Александр Акименко.

В Ассоциации организаций авиатопливообеспечения «топливную» версию допускают, но считают бесперспективной.

- Ошибка возможна, потому что с топливом работает много людей: водители топливозаправщиков, лаборанты, механики, – объясняют в ассоциации, – С другой стороны, топливо проходит несколько уровней контроля, и суррогат маловероятен.

Вопросы у следствия есть и к авиадиспетчерам аэропорта Туношна. Сразу после взлета Як-42 врезался в сигнальный маяк, поэтому есть предположение, что диспетчер не скоординировал действия командира экипажа и не предупредил его об опасности.

- Вины авиадиспетчеров в этой катастрофе нет: с момента взлета и до высоты 500 м они вообще не должны вмешиваться в действия экипажа, – считает заместитель президента Федерального профсоюза авиадиспетчеров Юрий Батагов.

Некоторые эксперты убеждены: глобальная проблема заключается в том, что владельцами многих самолетов являются мелкие компании, которых никто не контролирует.

- Маленькие компании работают по принципу «после нас хоть потоп»: у той же «Як-Сервис» даже нет своих самолетов, а уставный капитал – несколько тысяч рублей, – рассказывает заместитель президента ФПАД Юрий Батагов, – Получается, что любой человек при желании может создать авиакомпанию и перевозить людей. При этом выжимаются все ресурсы из техники.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; МАРИНА ГРИЦЮК; 12.09.2011; С НАДЕЖДОЙ НА НЕБО 

Эксперты предлагают пути повышения безопасности полетов 

В лаборатории Межгосударственного авиационного комитета ночью на пятницу были доставлены бортовые регистраторы («черные ящики») самолета Як-42, официально сообщает МАК. Внешний вид регистраторов и носителей информации, то есть магнитных лент удовлетворительный, но они были мокрые. После просушки лент начата обработка имеющихся записей.

Для дальнейшего проведения работ по обработке и расшифровке записей параметрической и звуковой информации, зафиксированной бортовыми самописцами самолета Як-42 авиакомпании «Як-Сервис» в аварийном полете, проведено копирование данных. Предварительная обработка зафиксированной параметрической информации позволяет определить, что перед взлетом самолета стабилизатор был установлен в положение 8,7 градуса на «кабрирование», и закрылки самолета были установлены во взлетное положение – 20 градусов. Двигатели работали до момента столкновения с препятствиями. Специалисты МАК продолжают работу

Что необходимо сделать для большей безопасности авиаперелетов, высказываются эксперты «РГ»

Олег Пантелеев,

руководитель аналитической службы агентства «АвиаПорт»:

- По ряду позиций наши правила строже, чем в Евросоюзе или США. Но несовместимость ряда требований с рыночными реалиями приводит к тому, что авиакомпании стоят перед выбором: выполнить все, что предписано правилами, и закрыться, либо что-то обойти, но выжить.

Поможет ли нашей авиации сокращение числа авиакомпаний? Сегодня действующие сертификаты эксплуатанта имеют 144 перевозчика. Рискну предположить, что совсем скоро число авиакомпаний будет стремительно сокращаться. Но ведь мы уже проходили эту историю: во времена Советского Союза у нас была одна авиакомпания, кстати, крупнейшая в мире, и тем не менее она ежегодно теряла по десятку магистральных и региональных самолетов, а авиакатастрофы уносили жизни сотен людей каждый год.

При этом ни в Европе, ни в Америке, ни в Азии авиационные администрации не считают, что масштаб бизнеса напрямую влияет на безопасность полетов авиакомпаний. Вероятнее всего, это происходит потому, что авиационные чиновники в этих странах предметно занимаются безопасностью полетов.

Не возникает ни малейших сомнений в том, что сокращение авиаперевозчиков приведет к тому, что некоторые направления вообще останутся без перевозчиков. И наиболее остро эта проблема встанет в регионах Крайнего Севера и Дальнего Востока, где авиационный транспорт безальтернативен

Можно ли изменить ситуацию с аварийностью без силового вмешательства и закрытия авиакомпаний? Безусловно, одним из таких инструментов является оценка операционной безопасности. Такая программа реализована Международной ассоциацией воздушного транспорта. Любая авиакомпания может подтвердить свое право летать, если продемонстрирует независимым инспекторам действующую на деле, а не на бумаге систему обеспечения безопасности

Но прежде чем вступить на путь преобразования авиаотрасли, надо избавиться от иллюзий, что можно получить быстрые и стабильные положительные результаты. Разовые внеплановые проверки, переаттестация персонала, покупка новой техники – все это способно на короткое время успокоить общество. Но остановить вал происшествий с человеческими жертвами будет сложно. Проблемы накапливались в авиаотрасли годами. Поэтому деградация системы поддержания летной годности может быть компенсирована инвестициями лишь отчасти. Давая мандат на радикальные изменения ситуации в области гражданской авиации, необходимо избегать принятия поспешных решений и не ждать сиюминутного улучшения ситуации.

Виталий Ефимов,

президент Союза транспортников России:

- Любая катастрофа – это комплекс стечения обстоятельств: техника, человеческий фактор, погодные условия, нажива, безалаберность и так далее. И государственная система по обеспечению безопасности на транспорте должна противостоять этим вызовам. Прогнозировать их, предотвращать и предупреждать.

Однако системное противодействие вызовам в настоящее время у нас не выстроено. Это видно даже из того, что катастрофы идут непрерывно, цепочкой. Так что нужно модернизировать механизм государственного контроля.

В США около двух тысяч авиационных компаний. И хорошо обеспечена безопасность. В центральном аппарате министерства транспорта работают 11,5 тысячи человек, а всего – 110 тысяч. У них есть инспекторы на реках, на морях, в аэропортах. А когда у нас один человек на 400 километров путей, о чем можно говорить? 

И потом, разве можно поезда, самолеты, автобусы проверять один раз в три года? Я говорю не о проверках бизнеса, а о технических проверках. Но для них сейчас нужно согласие прокурора. Так что создание эффективного государственного механизма контроля на транспорте – это не только увеличение числа инспекторов. Для этого нужны новая техника, технологии, точные данные о метеоусловиях, борьба с контрафактом и некачественным топливом – огромное количество пунктов. Системы безопасности транспорта отрабатываются годами, десятилетиями во всех странах. И качество безопасности не зависит от того, сколько в стране самолетов или авиакомпаний, а от того, как эта система работает

У нас создалась парадоксальная ситуация в формировании и функционировании госмеханизма технологической безопасности. С одной стороны, за безопасность отвечает вроде бы Минтранс России, а с другой стороны, как строить систему контроля за выполнением всех процедур подготовки персонала и техники определяет Минэкономразвития России, сколько иметь инспекторского состава и их социальный пакет определяет Минфин России, а еще ряд требований – МВД и прокуратура. В такой ситуации можно говорить об отсутствии комплексной системы обеспечения технологической безопасности на транспорте.

Магомед Толбоев, заслуженный летчик-испытатель России, почетный президент международного аэрокосмического салона «МАКС»:

- Я уже три года говорю и буду говорить: надо сокращать число маленьких авиакомпаний, которые из-за проблем с финансами не выполняют нормативы. Им нужно поставить условие: или объединяйтесь или уходите с рынка. А как они будут уходить, это их личное дело. Меня интересует только безопасность перевозок. Маленькие компании не созданы сами собой. Они украли самолеты Советского Союза, поделили остатки «Аэрофлота». И они самоликвидируются по истечении срока износа самолета. Но нам не надо ждать, пока люди будут падать. Сейчас на рынке 100 самолетов Ту-134, из них 70 процентов изношены, 30 – новые.

Чтобы укрупнение произошло, надо со стороны государства выставить требования, например: официально зарегистрированы будут компании, если у них в эксплуатации не менее 12 самолетов, 10 – в работе, 2 – в резерве. И Росавиация должна жестко контролировать, как самолет эксплуатируется, ремонтируется, как экипаж подготавливается и эксплуатируется. Тогда они сами сольются меж собой.

Что касается материальной базы авиакомпаний, я категорически против того, чтобы давать им государственные деньги, мои налоги компаниям, которые убивают меня же. Путь сами выживают

И конечно же, надо обновлять авиапарк. Не менее 80 процентов самолетов должны быть отечественными. 20 процентов – допускается привлечение иностранных технологий. И ресурсов для этого у нас сверхдостаточно. Один только Ульяновский авиационный центр мог бы обеспечить самолетами весь мир, не считая Воронеж, Казань. Это сильнейшие предприятия, у которых сейчас нет заказов

Всего в России должно быть примерно 1600 самолетов – ближнемагистральные, среднемагистральные и для дальних полетов. Сейчас их в три раза меньше. Цена одного нового самолета от 30 до 60 миллионов долларов. 

Тем временем

По поручению министра транспорта РФ Игоря Левитина комиссия татарского управления государственного авиационного надзора Ространснадзора начала проверку казанского ООО «Тулпар Техник», проводившего с 1 по 16 августа этого года техобслуживание самолета Як-42, разбившегося под Ярославлем. «В «Тулпар Техник» нам сообщили, что в ходе техобслуживания на самолете был заменен правый двигатель. Замену двигателя просила провести авиакомпания «Як-Сервис» в связи с тем, что у него заканчивался рабочий ресурс», – рассказал журналистам главный государственный инспектор государственного авиационного надзора Татарского УГАН Ространснадзора Альберт Сафин. По словам специалистов, такая замена – вполне штатная ситуация. На Як-42 стояли три двигателя Д-36 производства одного из предприятий Запорожья (Украина).

МОСКОВСКИЕ НОВОСТИ; МИХАИЛ КУКУШКИН; 12.09.2011; НИЧЕГО НЕВОЗМОЖНОГО 

Премьер Владимир Путин и два члена его кабинета получили от Дмитрия Медведева личные поручения, нацеленные на повышение безопасности воздушного транспорта в России. Отчитаться о выполнении задания чиновникам будет просто. Практически все, чего требует от них президент, в российской авиации уже сделано, принято и внедрено.

Поручения Медведева по итогам разбора авиакатастрофы 6 сентября в Ярославле, в которой погибла хоккейная команда «Локомотив», касаются законодательного регулирования, финансирования и технического оснащения отечественной гражданской авиации. Согласно перечню, опубликованному вчера пресс-службой главы государства, ответственность за конкретные вопросы президент распределил между премьер-министром Владимиром Путиным, министром транспорта Игорем Левитиным и министром промышленности и торговли Виктором Христенко. Президент не требует от своих подчиненных ничего невозможного.

В срок до 15 ноября правительство должно «разработать комплекс мер по прекращению деятельности в Российской Федерации авиаперевозчиков, не способных обеспечить безопасность полетов». Безопасность эксплуатации разных средств передвижения, в том числе и воздушных, в нашей стране с 2004 года контролирует отдельное ведомство – Федеральная служба по надзору в сфере транспорта (Ространснадзор), находящаяся в ведении Минтранса. Если Ространснадзор сомневается в безопасности деятельности любой авиакомпании, то по его представлению в любой момент работу такой компании может остановить другая структура Минтранса – Росавиация. С прошлого года это федеральное агентство дополнительно получило право прекращать работу авиакомпаний не только по техническим соображениям, но и по финансовым. То есть в случаях, когда у компании возникают денежные недоразумения с аэропортами, поставщиками топлива или другими партнерами. Таким образом, меры, разработать которые требует президент, уже применяются на практике. Премьеру Путину не составит труда доложить об этом 15 ноября или даже раньше, если потребуется.

К этому же сроку Медведев поручил правительству подготовить и внести в Госдуму законопроекты о приведении Воздушного кодекса к международным стандартам и о реализации госпрограммы обеспечения безопасности полетов воздушных судов гражданской авиации. Упомянутая президентом госпрограмма утверждена распоряжением правительства в 2008 году и рассчитана на срок до 2015 года. С повышением статуса этого документа до федерального закона значение его, возможно, и изменится, но содержание – нет. В надзоре за обучением летчиков отраслевые власти и сейчас руководствуются рекомендациями Международной организации гражданской авиации ООН. В этом же пункте перечня поручений президента говорится о «возможности внесудебного порядка приостановления деятельности эксплуатантов воздушных судов» – такая возможность у Росавиации, напомним, уже есть.

Единственным по-настоящему многообещающим инструментом управления, предусмотренным поручением главы государства, является увеличение штрафов за нарушение правил подготовки и выполнения полетов. С их новым размером правительство должно определиться до 20 декабря.

Серьезную новацию можно усмотреть и в пункте поручений Медведева, касающемся принятия срочных мер по субсидированию лизинга воздушных судов независимо от государства-производителя. С 1999 года, когда стартовала программа бюджетной поддержки отечественного авиапрома, и вплоть до сегодняшнего дня государство субсидировало исключительно лизинг российской авиатехники. В сентябре 2010 года госкорпорация «Ростехнологии» подписала с американской компанией Boeing соглашение на сумму $3,7 млрд о покупке 50 самолетов. Предполагается, что «Ростехнологии» через дочернюю лизинговую компанию реализуют их на российском рынке. В мае 2011 года Сбербанк подписал с той же компанией Boeing соглашение о совместном развитии авиализинга в России и СНГ. Если такие операции будут дополнительно простимулированы бюджетными субсидиями, российские банкиры, очевидно, будут только «за».

Министрам Левитину и Христенко президент поручил осуществить две технические меры, которые уже предусмотрены действующими отраслевыми нормами.

К 1 января 2012 года им предписано «активизировать работу по оборудованию гражданских воздушных судов системами предупреждения столкновения с землей и системами предупреждения самолетов в воздухе». Очень удачно именно эту дату в приказе двухлетней давности Минтранс обозначил как крайний срок, к которому все самолеты, летающие на регулярных маршрутах в России, должны быть оснащены вышеуказанными системами.

Второе «техническое» поручение Медведева вообще уже выполнено. Он потребовал к 31 декабря 2012 года оборудовать гражданскую авиацию аварийными радиомаяками системы КОСПАС-САРСАТ. Эти спутниковые устройства помогают обнаружить место катастрофы или вынужденной посадки. Минтранс издал приказ об обязательной установке таких маячков на всех самолетах и вертолетах (кроме спортивных легкомоторных) еще 16 марта 2007 года, и он исполнен.

«Поручения президента ставят больше вопросов, нежели дают ответов, – считает руководитель аналитической службы агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев. – Главный из вопросов: в администрации президента не знают, что предлагаемые им меры в отрасли уже действуют? Или знают, но считают, что они плохо исполняются?»

РИА «НОВОСТИ»; 09.09.2011; МИНТРАНС ПРОВЕРИТ РОСАВИАЦИЮ В ЧАСТИ СЕРТИФИКАЦИИ И КОНТРОЛЯ «ЯК-СЕРВИСА» 

Министерство транспорта РФ проверит деятельность Росавиации в части выполнения функций по сертификации авиакомпании «Як-Сервис», самолет которой разбился в среду под Ярославлем, а также на предмет инспекционного контроля перевозчика, говорится в сообщении Минтранса.

«По поручению министра транспорта РФ Игоря Левитина, комиссия Минтранса России проверит деятельность Федерального агентства воздушного транспорта (Росавиация) в части выполнения функций по сертификации авиакомпании «Як-Сервис», осуществляющей коммерческие воздушные перевозки, проведению ее инспекционного контроля, соответствия программ подготовки требованиям к авиационному персоналу, а также организации обучения, повышения квалификации и выдачи свидетельств авиационного персонала ее работникам», – отмечается в сообщении.

Комиссию, говорится в сообщении, возглавит заместитель министра транспорта Валерий Окулов.

ИТАР-ТАСС; 11.09.2011; МЕДВЕДЕВ ПОРУЧИЛ ПРАВИТЕЛЬСТВУ ПРЕКРАТИТЬ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ АВИАПЕРЕВОЗЧИКОВ, НЕСПОСОБНЫХ ОБЕСПЕЧИТЬ БЕЗОПАСНОСТЬ ПОЛЕТОВ

Президент России Дмитрий Медведев утвердил перечень поручений по итогам совещания по расследованию причин катастрофы самолета «Як-42» в Ярославской области, состоявшегося 8 сентября 2011 г.

Как сообщила сегодня пресс-служба Кремля, в документе говорится:

1. Правительству Российской Федерации:

а) разработать комплекс мер по прекращению деятельности в Российской Федерации авиаперевозчиков, неспособных обеспечить безопасность полетов.

Срок – 15 ноября 2011 г.;

б) подготовить и внести в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекты федеральных законов, предусматривающие:

внесение изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации в части, касающейся реализации международных стандартов в области государственного надзора за подготовкой авиационного персонала, реализации Государственной программы обеспечения безопасности полетов воздушных судов гражданской авиации, а также внедрения систем управления безопасностью полетов.

Срок – 15 ноября 2011 г.;

увеличение административных штрафов за нарушение правил подготовки и выполнения полетов;

возможность внесудебного порядка приостановления деятельности эксплуатантов воздушных судов, нарушающих требования воздушного законодательства Российской Федерации.

Срок – 20 декабря 2011 г.;

в) принять срочные меры по обеспечению субсидирования лизинга гражданских воздушных судов, соответствующих современным требованиям к летной годности, независимо от государства – производителя воздушных судов, а также по обеспечению субсидирования местных и региональных перевозок.

Срок – 1 февраля 2012 г.;

г) обеспечить повышение роли Федеральной службы по надзору в сфере транспорта в обеспечении безопасности на транспорте, предусмотрев при этом возможность сохранения ее штатной численности.

Срок – 1 декабря 2011 г.

Ответственный: Путин В.В.

2. Активизировать работу по оборудованию гражданских воздушных судов системами предупреждения столкновения с землей и системами предупреждения самолетов в воздухе в соответствии со стандартами Международной организации гражданской авиации.

Срок – 1 января 2012 г.

Ответственные: Левитин И.Е., Христенко В.Б.

3. Принять меры по оборудованию гражданских воздушных судов аварийными радиомаяками системы КОСПАС-САРСАТ и по обеспечению их надежной работы в автоматическом режиме.

Срок – 31 декабря 2012 г.

Ответственные: Христенко В.Б., Левитин И.Е.».

КОММЕРСАНТЪ; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 12.09.2011; «ЯКИ» И «ТУ» ПОСАДЯТ ПОЖИЗНЕННО 

Авиакатастрофы с участием отечественной техники привели к отказу властей от либерализации в области авиаперевозок и планам резко сократить рынок. К уменьшению числа авиакомпаний уже приступили – на грядущей комиссии Росавиации мелкие перевозчики не получат допуски на выполнение большинства чартерных рейсов и будут вытеснены с региональных маршрутов за счет субсидий крупным авиакомпаниям. Эти меры приведут к сокращению пассажиропотока на 40%, а к полетам, по сути, будут допущены только «Аэрофлот», «Трансаэро», «ЮТэйр» и «Сибирь». 

Вчера президент Дмитрий Медведев утвердил перечень поручений правительству по итогам совещания по катастрофе самолета Як-42. В основном в них речь идет о мерах «по прекращению деятельности авиаперевозчиков, не способных обеспечить безопасность полетов» (фактически о сокращении количества авиакомпаний до пяти-семи). Правительство должно подготовить соответствующие документы и предложения в срок до 15-20 ноября.

Однако, как стало известно «Ъ», власти уже приступили к мерам по сокращению авиакомпаний. Как сообщил «Ъ» высокопоставленный источник в отрасли, государство разрабатывает систему субсидирования перевозок из российских городов-миллионников. Но переговоры ведутся лишь с крупнейшими авиакомпаниями. По словам заместителя председателя комитета по транспорту Госдумы Сергея Гаврилова, «перевозки планируется субсидировать по тому же принципу, что и на Дальний Восток, и в Сибирь». (В прошлом году из госбюджета на субсидирование этих рейсов было выделено 2,5 млрд руб., государство выплачивало около 50% стоимости авиабилетов студентам, учителям и пенсионерам.) До сих пор основную долю региональных рейсов выполняли небольшие перевозчики с парком из трех-пяти самолетов отечественного производства 1980-1990 годов выпуска. Крупным перевозчикам такие рейсы были невыгодны.

Вытеснять мелких перевозчиков планируют не только с регионального, но и с чартерного рынка. Так, по данным источников «Ъ» на рынке, в преддверии комиссии Росавиации по выдаче допусков на зимние чартерные рейсы (состоится 15 сентября) Минтранс уже рекомендовал выдавать их в основном крупным авиакомпаниям. Хотя всего неделю назад министерство выпустило обновленный приказ N 92, который фактически полностью снимал ограничения на чартеры (исключение составляли лишь рейсы во Францию, Болгарию и на остров Кипр). «Теперь,– говорит источник в одной из российских туркомпаний,– речь будет идти о поддержке «Аэрофлота» и «Трансаэро»«. Другой собеседник «Ъ» рассказывает, что наибольшее количество отказов на комиссии по чартерам получат авиакомпании, в чьем парке есть старая отечественная техника (Як-40, Як-42, Ту-134, Ту-154Б, Ан-24, Ан-26). Это, например, «Татарстан», «Когалымавиа», «Газпромавиа», «Ямал», «Якутия».

Конечно, нужно думать о своих, но если они не способны «раскрутиться», нужно покупать технику за рубежом

– Дмитрий Медведев о последствиях для авиакомпаний после авиакатастрофы Як-42 в Ярославле 8 сентября 2011 года

Однако даже тем авиакомпаниям, которым удастся продержаться этой осенью, придется пройти очередное испытание другими постановлениями, которые вступят в силу с 1 января 2012 года. С этого дня заработают ограничения на эксплуатацию отечественных самолетов, не оборудованных системой, предупреждающей опасное сближение. По подсчетам Минтранса, оборудование старых самолетов этой техникой нецелесообразно. Поэтому около 200 самолетов (Ту-134, Ту-154Б, Ан-26, Ан-24, Як-40, Як-42) будут выведены из эксплуатации. Это почти треть от всех самолетов, эксплуатируемых сейчас в России.

Кроме того, 1 января заработают и новые изменения к Федеральным авиационным правилам (ФАП-11). Проект постановления правительства уже направлен в Минфин и Минэкономики на согласование. По нему выполнять перевозки на трех маршрутах смогут лишь авиакомпании с пятью самолетами, летать более чем в три пункта – с десятью однотипными самолетами, при этом обязательно, чтобы количество мест в этих самолетах было более пятидесяти. Согласно реестру Росавиции, за исключением четверки крупнейших авиакомпаний («Аэрофлот», «Трансаэро», «Сибирь», «ЮТэйр»), а также «Уральских авиалиний», все российские перевозчики имеют менее десяти однотипных самолетов, либо они эксплуатируют старые самолеты, которые выведут из эксплуатации.

Права на магистральные перевозки может лишиться, например, «Авианова» (шесть самолетов) и SkyExpress (восемь самолетов). При этом они ежегодно перевозят более 1 млн пассажиров и входят в пятерку крупнейших компаний на внутренних линиях. Сократить аппетиты, возможно, придется и «Газпромавиа». У нее лишь три В737, четыре Ту-154М, которые соответствуют новым требованиям, при этом тринадцать Як-42. Похожая ситуация и с «Когалымавиа» – два А320 и один Ту-154М, но шесть Ту-134 и Ту-154Б. Под пристальное внимание авиационных властей может попасть и национальный перевозчик Татарии «Татарстан». У компании пять B737, два Ту-154М, а также три Як-42.

Согласно данным Росавиации, силами пяти крупнейших авиакомпаний в первом полугодии 2011 года – «Аэрофлота», «Трансаэро», «Сибири», «ЮТэйр» и «России», которая войдет в «Аэрофлот»,– перевезено 15 млн пассажиров, или 63% пассажиропотока. Остальные перевозки были осуществлены авиакомпаниями «второго звена» – они обслужили 12 млн пассажиров. «Уход с рынка этих авиакомпаний,– уверен главный редактор «Авиатранспортного обозрения» Алексей Синицкий,– может нанести серьезный ущерб всей авиационной отрасли. Ничего общего с защитой безопасности эти меры не имеют». С ним согласен и генеральный директор «Авиачартера» Александр Морозов, который отмечает, что небольшие авиакомпании – давние партнеры туроператоров и проблем с их безопасностью не было.

МОСКОВСКИЕ НОВОСТИ; РУСТАМ ТАКТАШЕВ, МИХАИЛ КУКУШКИН; 12.09.2011; ВРЕМЕННОЕ ПРИЗЕМЛЕНИЕ 

Ространснадзор начал тотальную проверку самолетов Як-42 и уже запретил эксплуатацию девяти из них.

В день, когда в Ярославле проходили похороны погибших в авиакатастрофе у сентября, специалисты Росавиции сообщили первые результаты расследования причин катастрофы Як-42. Версия о том, что причиной падения самолета могло быть некачественное топливо, исключена. Горючее, по словам экспертов, соответствовало всем стандартам. Свои заключения специалисты сделали, изучив показания «черного ящика». «Результаты первоначального анализа расшифровки параметрического самописца Як-42 свидетельствуют, что в настоящее время не имеется оснований считать, что качество авиационного керосина не соответствовало установленным требованиям», – сказал представитель Росавиации.

Теперь остается только две версии: человеческий фактор и технический отказ самолета.

После катастрофы Ространснадзор начал тотальную проверку всех самолетов Як-42. В общей сложности инспекторы ведомства запретили эксплуатацию девяти судов. Помимо пяти лайнеров авиакомпании «Як-Сервис», которой принадлежал разбившийся под Ярославлем самолет, были забракованы четыре, принадлежащие компаниям «Грозный авиа», «Газпром авиа», «Красавиа» и «Ижавиа».

Як-42 далеко не первый самолет, эксплуатация которого запрещается после трагедии. В июне этого года были приостановлены полеты Ту-134-Поводом для этого стала июньская авиакатастрофа в Петрозаводске, которая унесла жизни 47 человек. Аналогичная история произошла с Ан-12. Их полеты были приостановлены после крушения самолета в Магаданской области 8 августа этого года. Тогда погибли и человек.

Скандальный случай произошел с N1-96-300. 2 августа 2005 года президентский лайнер Ил-96-300ПУ с Владимиром Путиным на борту не смог взлететь из аэропорта финского города Турку, где глава государства находился с официальным визитом. Причиной стал отказ системы торможения колес. В связи с этим 22 августа Ространснадзор приостановил полеты всех 14 самолетов этого типа, находившихся в тот момент в эксплуатации у четырех российских авиакомпаний. Запрет был отменен 3 октября того же года после технической проверки этих лайнеров.

Как показывает практика, запреты на полеты длятся недолго. Тот же Ту-134 остается в парке большого числа авиакомпаний, продолжая совершать регулярные рейсы.

5 декабря 2008 года в Забайкалье разбился истребитель МиГ-29-Причиной стало разрушение киля, прочность которого была ослаблена коррозией. Минобороны приостановило полеты всех МиГ-29 для обследования на предмет подобных дефектов. Примерно из 300 самолетов этого типа, состоявших в тот момент на вооружении ВВС РФ, коррозия была обнаружена почти у сотни. Их частично отправили на ремонт, частично списали. Полеты остальных спустя год были вновь разрешены.

«Вполне нормально, что после катастрофы до выяснения причин временно приостанавливается полет конкретного типа самолета, ведь речь идет о человеческих жизнях», – сказал «Московским новостям» глава профсоюза летного состава Мирослав Бойчук. По его словам, обычно запрет на полеты длится не более двух недель и после проверки технического состояния лайнеров их полеты возобновляются.

***

Помимо пяти лайнеров авиакомпании «Як-Сервис», которой принадлежал разбившийся под Ярославлем самолет, Ространснадзор забраковал четыре, принадлежащие компаниям «Грозный авиа», «Газпром авиа», «Красавиа» и «Ижавиа»

РИА «НОВОСТИ»; 09.09.2011; РОСТРАНСНАДЗОР ПРИОСТАНОВИЛ ЭКСПЛУАТАЦИЮ ПЯТИ ЯК-42 «ЯК-СЕРВИСА» И ЕЩЕ 3 ДРУГИХ КОМПАНИЙ 

Инспекция Ространснадзора на настоящий момент проверила шесть самолетов Як-42 и постановила приостановить эксплуатацию трех таких судов авиакомпаний «Грозный Авиа», «Газпром авиа» и «КрасАвиа» соответственно, а также пяти судов компании «Як-Сервис», говорится в сообщении ведомства.

Проверки всех Як-42 было решено провести после катастрофы аналогичного самолета в среду, на борту которого находилась хоккейная команда «Локомотив» (Ярославль). Потерпевший аварию самолет принадлежал компании «Як-Сервис».

Согласно сообщению Ространснадзора, полеты пяти Як-42, принадлежащих «Як-Сервису», приостановлены.

«Инженерно-авиационной службе и инспекции по безопасности полетов авиакомпании дано указание выполнить комплекс мер по снижению уровня риска в эксплуатации парка воздушных судов Як-42», – говорится в сообщении.

Ространснадзор, кроме того, временно приостановил эксплуатацию самолетов Як-42Д ООО «Авиакомпания Грозный Авиа» и Як-42Д ОАО «Авиакомпания «Газпромавиа» в международном аэропорту «Внуково» (Москва), а также Як-42Д ООО «Государственного предприятия Красноярского края «КрасАвиа» в аэропорту «Емельяново» (Красноярск).

Самолет Як-42, на борту которого находились хоккеисты ярославского «Локомотива», упал в районе населенного пункта Туношна под Ярославлем около 16.00 мск среды, в 2,5 километрах северо-западнее аэропорта. По данным МЧС, на борту было 45 человек – 37 пассажиров и восемь членов экипажа. Выжили двое – это хоккеист Александр Галимов и бортпроводник Александр Сизов, – оба находятся в крайне тяжелом состоянии.

Ранее в пятницу министерство транспорта РФ сообщило, что проверит деятельность Росавиации в части выполнения функций по сертификации авиакомпании «Як-Сервис», а также на предмет инспекционного контроля перевозчика, соответствия программ подготовки требованиям к авиационному персоналу и организации обучения, повышения квалификации, выдачи свидетельств авиационного персонала ее работникам.

Представитель Следственного комитета РФ Владимир Маркин заявил также в пятницу днем, что по состоянию на 9 сентября закончен осмотр места происшествия с фиксацией следов авиакатастрофы, обнаружены и переданы специалистам для расшифровки речевые и параметрические самописцы, установленные на борту воздушного судна.

Он напомнил, что в качестве основных версий трагедии следствие рассматривает техническую неисправность самолета и ошибку пилотирования.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 10.09.2011; РОСТРАНСНАДЗОР ПРИОСТАНОВИЛ ВЫПОЛНЕНИЕ РЕЙСА НА ЯК-42 КОМПАНИИ ОАО «ИЖАВИА» ИЗ-ЗА ВЫЯВЛЕННЫХ НАРУШЕНИЙ.

Сотрудники Федеральной службы по надзору в сфере транспорта (Ространснадзор) в ходе осмотра воздушного судна Як-42 авиакомпании ОАО «ИжАвиа» в аэропорту Домодедово выявили нарушения, влияющие на безопасность полетов. В связи с этим ведомство приостановило выполнение рейса Домодедово (Москва) – Махачкала на данном воздушном судне, сообщает пресс-служба Ространснадзора. Генеральному директору ОАО «ИжАвиа» выдано инспекторское предписание о приостановке выполнения полетов на самолете до устранения выявленных нарушений. Ранее сегодня сообщалось, что в ходе тотальной проверки парка воздушных судов Як-42 инспекторы Ространснадзора установили, что в двигателе одного из самолетов ЗАО «Авиационная компания «Як Сервис», чей самолет Як-42 разбился 7 сентября 2011г. под Ярославлем, установлен агрегат с истекшим сроком эксплуатации, что представляет угрозу безопасности полетов. Ведомство пресекло попытку выполнить потенциально опасный рейс на воздушном судне Як-42Д RA 42412, которое должно было вылететь из аэропорта г.Измир (Турция) во Внуково11 сентября 2011г. Генеральному директору ЗАО «Авиационная компания «Як Сервис» выдано инспекторское предписание о приостановке выполнения полетов на самолете до устранения нарушения. Напомним, самолет Як-42 этой авиакомпании разбился 7 сентября 2011г. в 16:05 мск. На борту воздушного судна находилась хоккейная команда «Локомотив» (Ярославль), которая летела в Белоруссию для участия в запланированном на 8 сентября 2011г. матче с клубом «Динамо» (Минск). На борту потерпевшего крушение Як-42 находились 45 человек, из них двое – член экипажа Александр Сизов и хоккеист Александр Галимов – выжили и направлены в Москву. По факту авиакатастрофы возбуждено уголовное дело по ст.263 (нарушение правил безопасности движения воздушного транспорта) Уголовного кодекса РФ.

GAZETA.RU; ДМИТРИЙ КАРЕЛИН; 10.09.2011; ТОПЛИВО И ЗАКРЫЛКИ БЫЛИ В ПОРЯДКЕ

Участники расследования катастрофы Як-42 исключили очередную версию трагедии. Согласно предварительным данным расшифровки бортовых самописцев самолета, причиной авиакатастрофы не могло стать некачественное топливо.

В пятницу вечером Росавиация отчиталась о предварительных итогах расшифровки «черных ящиков» Як-42, разбившегося у ярославского аэропорта Туношна. Как сообщает ИТАР-ТАСС, эксперты пришли к однозначному выводу, что причиной падения самолета никак не могло быть некачественное топливо. «Результаты первоначального анализа расшифровки параметрического самописца Як-42 свидетельствуют, что в настоящее время не имеется оснований считать, что качество авиационного керосина не соответствовало установленным требованиям», – сказал представитель Росавиации.

Также, добавили в ведомстве, качество топлива, которым заправлялся Як-42 в Туношне, подтверждается и тем фактом, что им же был заправлен другой самолет, вылетевший из этого же аэропорта в Норильск.

В ходе этого рейса никаких неполадок зафиксировано не было.

Как ранее сообщала «Газета.Ru», некачественное топливо до отчета Росавиации было единственной конкретной версией трагедии в Ярославле. Об этом говорил замминистра транспорта Валерий Окулов. Среди остальных, менее конкретных версий, говорил он, следствие рассматривает «технический отказ самолета и человеческий фактор».

В Межгосударственном авиационном комитете (МАК), в свою очередь, пока не торопятся называть официальных версий трагедии.

Все, что на данный момент известно, – это то, что двигатели Як-42 работали до самого столкновения с землей, стабилизатор был установлен в положение 8,7 градуса на подъем (кабрирование), а закрылки приведены во взлетное положение.

Ранее эксперты говорили, что причиной падения самолета как раз могли стать неверно установленный стабилизатор или отказ двигателей. Заслуженный пилот России Владимир Орлов, много лет пролетавший на Як-42, в беседе с «Газетой.Ru» предполагал, что пилоты могли ошибиться в установке стабилизатора: «Если стабилизатор стоял на пикировании, им просто не хватало сил, чтобы поднять носовое колесо, поэтому и долго разгонялись».

Также некоторые эксперты предполагали, что двигатели самолета могли отказать из-за попавших в них камней со взлетно-посадочной полосы или птиц. Пока же инспекция Ространснадзора предпочла запретить эксплуатацию ряда Як-42 в России. В общей сложности полеты запрещены восьми таким самолетам. Как сообщает РИА «Новости», пять из них принадлежат компании «Як-Сервис», остальные три эксплуатировали «Грозный Авиа», «Газпромавиа» и «Красавиа».

VZ.RU; 10.09.2011; РОСТРАНСНАДЗОР НАШЕЛ В ДВИГАТЕЛЕ САМОЛЕТА «ЯК-СЕРВИС» ПРОСРОЧЕННЫЙ АГРЕГАТ

Проверка выявила у компании-владельца разбившегося Як-42 самолет такого же типа с агрегатом в двигателе с истекшим сроком годности, сообщает Ространснадзор.

«В ходе тотальной проверки парка воздушных судов Як-42 инспекторы Ространснадзора установили, что в двигателе одного из самолетов ЗАО «Авиационная компания «Як Сервис» установлен агрегат с истекшим сроком эксплуатации, что представляет угрозу безопасности полетов», – говорится в сообщении на сайте ведомства.

«Ространснадзор пресек попытку выполнить потенциально опасный рейс на воздушном судне Як-42Д RA 42412, которое должно было вылететь из аэропорта г. Измир Турция во Внуково 11 сентября 2011 года», – говорится в сообщении.

Генеральному директору «Як Сервис» выдано инспекторское предписание о приостановке выполнения полетов на самолете до устранения нарушения.

Как сообщала газета ВЗГЛЯД, ранее в субботу в Росавиации заявили, что по анализам параметрического самописца в разбившемся Як-42 авиатопливо, которым он был заправлен, было качественным.

В пятницу специалисты Ространснадзора проверили шесть самолетов Як-42, эксплуатация трех судов, в том числе самолета «Газпром авиа», приостановлены до устранения нарушений.

Ранее в пятницу стало известно, что Минтранс проверит деятельность Росавиации в части выполнения функций по сертификации авиакомпании «Як-Сервис», самолет которой разбился под Ярославлем.

В этот же день специалисты Минтранса также опровергли предположение о том, что крушение самолета Як-42 под Ярославлем могло произойти из-за неустановленного на взлетное положение стабилизатор. В ведомстве подтвердили, что Як-42 перед взлетом не набрал нужную скорость разгона.

В МАК сообщили, что двигатели самолета работали до момента столкновения с препятствием.

В этот же день специалисты МАК начали расшифровку черных ящиков Як-42. Также начался анализ топлива, которым был заправлен ярославский самолет. Позднее стало известно, что аэропорту Ярославля запретили заправлять самолеты местным топливом.

Напомним, в среду Як-42, на борту которого находилась хоккейная команда «Локомотив», разбился при вылете из ярославского аэропорта Туношна. На борту находился основной состав команды, хоккеисты летели в Минск на матч первого тура КХЛ с местным «Динамо».

На борту находились 45 человек: 37 пассажиров и восемь членов экипажа. В настоящее время найдены тела всех 43 погибших. По последним данным, опознаны 40 тел. Выжили два человека – хоккеист Александр Галимов и бортпроводник Александр Сизов.

GAZETA.RU; 08.09.2011; РЕЙС В ОФШОР

Аэропорты останутся в офшорах

Российские аэропорты сохранят офшорных владельцев. Власти разрешат офшорам, которые принадлежат гражданам России, покупать аэропорты без согласования в правительстве. Запретить офшорную собственность в аэропортах Дмитрий Медведев потребовал после январского теракта в Домодедово. Но старт программы приватизации смягчил политическую риторику.

За нарушение норм безопасности в Домодедово должны ответить менеджеры и владельцы компании, управляющей аэропортом, говорил Медведев после январского теракта в аэропорту и требовал от Генпрокуратуры найти его владельцев. Он выражал недовольство закрытой структурой собственности Домодедово – доли в капитале распределены между офшорами.

В апреле Медведев дал конкретное поручение – разработать законопроекты о запрете участия иностранных фирм в управлении стратегическими транспортными предприятиями и об обязательном раскрытии собственников.

В работе над проектом закона о запрете офшорного владения аэропортами кроме Минтранса принимали участия Минэкономразвития и антимонопольная служба (ФАС), говорит источник «Газеты.Ru», знакомый с результатами консультаций. Вице-премьер Сергей Иванов, курирующий в правительстве транспортную отрасль, просил ведомства «принять меры для безусловного исполнения поручения президента».

К маю на поручение президента отреагировали и прокуроры. «Минтрансу предложено разработать законопроект о запрете участия иностранных лиц в управлении стратегическими транспортными предприятиями, а также внести изменения в правила сертификации аэропортов, предусматривающие обязанность соискателя сертификата раскрывать информацию о собственниках и основаниях владения имуществом», – сообщила тогда Генпрокуратура.

Но Минтранс посчитал дополнительные ограничения на участие иностранных компаний в управлении транспортными предприятиями нецелесообразными, говорит источник в отрасли, ссылаясь на письмо министра Игоря Левитина президенту.

«По мнению Минтранса, положения российского законодательства в области привлечения иностранных инвестиций соответствуют мировой практике. В отношении стратегических организаций транспортного комплекса принятие решения о целесообразности участия иностранных лиц в управлении урегулировано в рамках действующего российского законодательства», – указано в письме Левитина, с которым ознакомилась «Газета.Ru».

В Генпрокуратуре и аппарате Иванова не предоставили комментарии. Представитель Минтранса затруднился оперативно прокомментировать предложения. В Минэкономразвития не ответили на письменный запрос «Газеты.Ru».

Сейчас инвестиции в аэропорты регулируются законом № 57 об иностранных инвестициях в стратегические предприятия, в частности в естественные монополии на транспорте. Документ требует согласования сделок в правительственной комиссии по иностранным инвестициям.

Контроль за соблюдением закона возложен на антимонопольную службу. За время действия закона ФАС получила 15 заявок на покупку долей в транспортных компаниях. Из них 4 предварительно согласованы, 5 согласованы с ограничениями, 4 рассматриваются, а по одной выдано отрицательное заключение, знает источник, знакомый с материалами ведомства. Именно в соответствии с этим законом были рассмотрены заявки офшоров, которые получили контроль над Домодедово.

Такой порядок, по мнению Минтранса, соответствует международной практике. «В большинстве стран ограничения существуют в форме требования получить одобрение компетентных органов».

Более того, готовятся поправки, которые дадут офшорам возможность покупать доли в стратегических компаниях без согласования в комиссии по иностранным инвестициям, если фирмы в офшорных юрисдикциях принадлежат гражданам России. «В целях улучшения инвестиционного климата готовится к внесению в Госдуму проект поправок, предусматривающий изъятие из сферы регулирования законодательства в области контроля за иностранными инвестициями в стратегические предприятия сделок между организациями, которые находятся под контролем российских граждан или российских компаний, а также сделок, в которых участвуют международные финансовые организации», – утверждает источник, знакомый с материалами профильных ведомств. В ФАС заявили, что не имеют информации о подготовке пакета законопроектов.

Представитель председателя комитета Госдумы по транспорту Сергея Шишкарева отказалась от комментариев, сообщив, что комитет законопроект не курирует.

Никита Мельников, аналитик «Атона», не удивлен предложениями Минтранса: «Риторика политиков часто имеет радикальную форму, но смягчается по итогам консультаций с профильными ведомствами». «Запрет не имел смысла, – считает эксперт. – Этот вариант более аккуратный». Регистрация бизнеса владельцев аэропортов в России облегчила бы работу правоохранительным органам в случае форс-мажора, признает он. «Но кто будет инвестировать на этих условиях? – недоумевает Мельников. – Стимулировать российскую собственность может только прозрачность правоохранительной системы».

Игорь Краевский из «Открытия» связывает решение Минтранса с масштабной приватизационной программой правительства России. К стратегическим предприятиям транспортной отрасли относятся вписанные в приватизационный список «Аэрофлот», аэропорт Шереметьево и «Совкомфлот». «Инвестиционный процесс требует либерализации», – замечает аналитик.

57-й закон требует согласования сделок по покупке долей в стратегических транспортных компаниях, но не запрещает иностранным инвесторам покупать имущество таких предприятий. Это Минтранс и ФАС готовы исправить: готовятся поправки, распространяющие ограничения на сделки с «определенными видами имущества стратегических организаций», – уточняет осведомленный источник.

Вторая часть поручения президента – обязать владельцев аэропортов раскрывать структуру собственности – не вызвала возражений в ведомствах. «Минтранс полагает целесообразным введение указанных обязательств», – знает источник «Газеты.Ru». По его данным, раскрытие бенефициаров будет вписано в Федеральные авиационные правила. «Это позволит применить их уже в рамках выдачи или продления сертификата на аэропортовую деятельность. Это актуально в отношении организаций, контроль над которыми был установлен до вступления в силу 57-го закона», – заметил он.

Раскрытие владельцев инфраструктурных компаний по запросу государственных органов соответствует мировой практике, констатирует Краевский.

Но гендиректор аэропорта Толмачева Александр Бородин замечает, что смысл офшорного владения заключается в сокрытии бенефициаров. «С точки зрения государства, раскрытие владельцев обеспечит прозрачность структуры владения, – констатирует он. – Но, с точки зрения менеджмента, главное – чтобы аэропорт развивался и обеспечивал безопасность».

ВЕДОМОСТИ; МАРГАРИТА ЛЮТОВА, НАТАЛЬЯ КОСТЕНКО; 12.09.2011; БЕСПЛАТНО НЕ ПРОЕХАТЬ 

Автомобилисты могут лишиться возможности выбирать между платными и бесплатными трассами. Так чиновники рассчитывают привлечь инвестиции в дорожное хозяйство

Правительство может разрешить строить платные дороги, даже если нет бесплатной альтернативы: предлагается рассмотреть такую возможность, заявил первый вице-премьер Игорь Шувалов, открывая Тихоокеанский экономический конгресс (цитата по «Интерфаксу»).

По закону об автодорогах у каждого платного участка должен быть бесплатный дублер. Отменить это требование еще в 2009 г. предлагал замминистра экономического развития Андрей Клепач, добавляя, что платными можно сделать большинство федеральных трасс, только проезд должен быть не очень дорогим. Ограничение мешает привлекать частные инвестиции в строительство дорог в местах, где их нет, если отсутствует бюджетное финансирование, говорит директор департамента Минэкономразвития Сергей Беляков.

Идея обсуждается вместе с другими вариантами развития дорожной сети, говорит пресс-секретарь премьера Дмитрий Песков. Пока это лишь одна из точек зрения, замечает и представитель Росавтодора. Минтранс не получал предложений от Минэкономразвития, говорит сотрудник ведомства.

Сейчас на федеральных дорогах действуют два платных участка – оба на трассе М4 «Дон», которой управляет госкомпания «Автодор» (плата за проезд для легковых автомобилей – около 1 руб. за 1 км). С 2012 г. платным станет недавно открытый 56-километровый участок в обход Ельца, а в перспективе – почти половина всей М4, указано на сайте «Автодора». К 2015 г. за проезд придется платить и на участках других трасс, переданных «Автодору» в доверительное управление: М1 «Беларусь», М3 «Украина». Строящаяся трасса М11 от Москвы до Санкт-Петербурга будет полностью платной. По программе «Автодора» к 2016 г. сеть платных участков дорог госкомпании составит 1412 км, доходы от платы за проезд (за исключением участков, где ее собирают концессионеры) – 38,4 млрд руб.

Ограничения, которые предлагается отменить, в действительности платным трассам не мешают, замечает научный руководитель НИИ транспорта и дорожного хозяйства Михаил Блинкин: по закону дублер может быть в три раза длиннее платной трассы, а такой объезд всегда можно найти – во всяком случае в европейской части страны. Из некоторых населенных пунктов можно выехать только по одной дороге, не согласен чиновник Минтранса.

Если отменить обязательную бесплатную альтернативу, все дороги станут платными, опасается партнер ФБК Игорь Николаев. Безальтернативные платные дороги нарушат конституционное право граждан на свободу передвижения, категоричен председатель транспортного комитета Госдумы Сергей Шишкарев, смысл платных дорог в том, чтобы ими пользовались те, кто хочет ехать по более качественной, безопасной и скоростной трассе.

КОММЕРСАНТЪ; ИРИНА ПАРФЕНТЬЕВА; 12.09.2011; ДОРОГУ ОСИЛИТ ИМУЩИЙ 

Платные участки дороги могут появляться даже при отсутствии бесплатной альтернативы, заявил первый вице-премьер Игорь Шувалов, предложив эту тему для дискуссии экспертов. Но против изменения действующего законодательства уже выступил основной дорожный госоператор ГК «Российские автомобильные дороги», заключающий все концессионные и операторские контракты в РФ. По мнению госкомпании, столкнувшейся со скандалами при введении платных участков на дороге М4 «Дон» и в Химках, такие изменения несут в себе риски в первую очередь «социального характера». 

О возможности появления в России платных дорог при отсутствии бесплатной альтернативы в минувшую пятницу заявил первый вице-премьер Игорь Шувалов, выступая во Владивостоке на открытии V Тихоокеанского экономического конгресса. «Это пока дискуссионная тема. В любой стране, которая занимается масштабным строительством дорожной сети, финансирование осуществляется как за счет бюджетных средств, так и в условиях чередования с частными вложениями»,– пояснил он, отметив, что «в качестве дискуссии эксперты предлагают рассмотреть возможность отмены требования законодательства о том, что платная дорога должна иметь бесплатную альтернативу» (цитата по «Интерфаксу»).

То, какие именно эксперты предлагают менять действующее законодательство, вице-премьер не уточнил. От официальных комментариев в Минтрансе отказались, но, как отметил чиновник министерства, такая идея «действительно существует, основываясь на опыте других стран, но ее детальной проработки пока не было». О каких странах идет речь, собеседник «Ъ» не уточнил. Из крупнейших пользователей платных дорог только в Китае существуют трассы, не имеющие полноценной бесплатной альтернативы, но их строительство финансируется бюджетом с 15-летним сроком окупаемости и дальнейшим переводом в категорию бесплатных магистралей.

Согласно действующему ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности», решение об использовании автомобильной дороги на платной основе может быть принято только при условии обеспечения возможности альтернативного бесплатного проезда. Именно на эту норму закона и ссылается основной дорожный госоператор ГК «Российские автомобильные дороги» («Автодор»). «Иного подхода не должно быть. В противном случае возможен ряд рисков, и в первую очередь социального характера»,– прокомментировали «Ъ» в госкомпании заявление вице-премьера. Осторожность «Автодора» в расширении возможностей концессионеров источник «Ъ», близкий к госкомпании, объясняет текущей практикой «социальной» реакции на появление в России платных участков. Так, например, резкой критике со стороны законодателей подвергся эпизод с запуском в декабре прошлого года первого платного участка на трассе М4 «Дон» (трасса находится в управлении «Автодора») – с 414-го по 464-й километр, в обход городов Хлевное и Задонск в Липецкой области (объем финансирования из бюджета составил 4,8 млрд руб.). Группа депутатов из «Справедливой России» (включая председателя партии Николая Левичева, основателя автомобильной корпорации «Рольф» Сергея Петрова и др.) посчитала недопустимым финансирование за счет средств бюджета строительства платных участков дороги, а также отсутствие альтернативных бесплатных трасс «уровня качества платных» и предложила ограничить права концессионеров, внеся соответствующие поправки в действующее законодательство (см. «Ъ» от 30 мая).
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