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Вернуться в оглавление
РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ВЛАДИМИР КУЗЬМИН; 22.09.2011; СЧЕТ НА ИНВЕСТИЦИИ – ПРЕЗИДЕНТ

Дмитрий Медведев провел совещание по трехлетнему бюджету 

Президент Дмитрий Медведев считает, что моногорода должны поддерживаться из государственного бюджета, как это было и раньше.

Вчера глава государства продолжил серию совещаний, посвященных бюджетному процессу и подготовке очередного трехлетнего бюджета, который до 1 октября должен быть внесен в Государственную Думу. В предыдущий раз разговор шел вокруг ключевых моментов проектировок бюджета. Тогда же, напомнил президент, он договорился с министрами еще раз вернуться к расходам инвестиционного характера и детально проработать целый ряд ассигнований.

- Очевидно, что приоритеты остаются теми же, – заявил Медведев. – Нам нужны государственные инвестиции для успешного проведения технологической модернизации. В то же время они должны быть просчитаны, быть катализатором прихода частных инвестиций.

Глава государства отдельно обратил внимание на положение российских моногородов и программу их поддержки. «Здесь на основе софинансирования из регионального и федерального бюджетов реализуются комплексные инвестиционные планы по диверсификации экономики, – напомнил президент. – Такие инвестиции в ряде случаев стимулировали предпринимательскую активность». В 2010 году подобную инвестиционную поддержку получили 35 городов, а в 2011-му к ним добавились еще 15.

- Бросать эту тему неправильно, поскольку мы понимаем, насколько сложной в социальном плане остается ситуация в моногородах, – указал Медведев.

Средства для моногородов будут выделены до конца года. Правда, отметил после совещания помощник президента Аркадий Дворкович, суммы поддержки будут меньше, чем планировалось: «Есть предложение минрегиона, но минфин не готов был его сразу поддержать».

Все прозвучавшие на совещании замечания должно было учесть правительство, которое вчера же обсуждало бюджет на своем заседании. У президента же рассматривался большой блок инвестиционных расходов, связанный с транспортной инфраструктурой. Для этого на совещание пригласили министра транспорта Игоря Левитина. «По тем объектам, которые уже строятся, было принято решение о продолжении финансирования, чтобы завершить строительство, а новые объекты в основном в следующем году решено не начинать», – сообщил Дворкович. Также решено сохранить число инспекторов, занимающихся проверкой воздушных судов, а заодно увеличить им зарплаты. В инвестиционные планы включат и поддержку лизинга самолетов для региональных перевозок.

Поднимался вопрос финансирования строительства ряда социальных объектов. «Практически по всем, где уже идут работы, принято решение о их финансировании до завершения, – отметил помощник президента. – По новым объектам в ряде случаев решения будут приниматься после разработки проектно-сметной документации, которая ведется за счет региона».

Вчера же он провел видеоконференцию с губернатором Амурской области Олегом Кожемяко, на которой речь зашла о региональных потребностях в специалистах с высшим образованием. Дмитрий Медведев считает, что этим региональные власти должны заниматься совместно с министерством образования и науки. «Вы должны понимать, какое количество специалистов у вас готовится, – заявил президент губернатору. – Баланс специалистов – это ваша задача совместно с минобрнауки. Если мы переводим государственные средства и готовим людей, которые потом никуда не устраиваются или работают не по специальности, это никуда не годится».

В Амурской области, по словам Кожемяко, активно развиваются программы государственно-частного партнерства. Самым удачным примером оказалась работа Горного колледжа, поддерживаемого одним из предприятий области. Выпускники учебного заведения впоследствии и устраиваются туда на работу.

Для области с ее деловыми и туристическими связями с Китаем актуальным является вопрос подготовки специалистов в области китайского языка в России и, соответственно, русского – в Китае. «Это правильно, такие программы должны быть. Я вас в этом поддерживаю», – согласился президент.

РБК DAILY; АНДРЕЙ СЕРДЕЧНОВ; 22.09.2011; УМНАЯ БОРЬБА С АВАРИЯМИ

Процесс сокращения числа ДТП и снижения тяжести их последствий является управляемым

То, что число погибших в ДТП в России снизилось с 34,5 тыс. человек в 2004 году до 26,5 тыс. в 2010-м, – во многом заслуга федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2006-2012 годах». И, пожалуй, только благодаря ей Россия вошла в число стран – лидеров по темпам сокращения смертности на дорогах, существенно опередив по этому показателю практически все европейские и азиатские страны, США и Австралию.

Статистика ущерба от ДТП показывает: главная цель федеральной целевой программы практически выполнена. Согласно документу, число погибших в результате аварий в 2012 году по сравнению с 2004 годом должно сократиться в 1,5 раза. Однако этот результат может быть достигнут уже в 2011 году. Причины – и системная борьба за безопасность на дорогах, и даже такой фактор, как рост автомобилизации в мегаполисах.

«Как это ни странно звучит, но за счет возрастания количества и протяженности автомобильных заторов в крупных и крупнейших городах происходит снижение тяжести последствий ДТП или количества смертей, – отмечает Владимир Луговенко, начальник отдела организации дорожного движения департамента государственной политики в области автомобильного и городского пассажирского транспорта Минтранса РФ. – Есть абсолютно четкая закономерность между скоростью движения транспортных потоков и количеством погибших. Так вот динамика изменения усредненной скорости, так же как и динамика смертности, «идет вниз»«.

Но в первую очередь снижение смертности – это, конечно, результат усиления ответственности за нарушение ПДД – алкоголь, ремни безопасности, ближний свет фар, скорость. «Особенно следует отметить эффективность от внедрения камер фото- и видеофиксации нарушений ПДД, работающих в автоматическом режиме, – продолжает эксперт. – В настоящее время они работают на оценку скоростного режима: тот же эффект снижения скорости и связанное с этим падение смертности».

Важно, что мероприятия по обеспечению безопасности на дорогах уже имеют накопленную ресурсную базу и сложившуюся систему управления ею. Сохранить и упрочить тенденцию к снижению смертности на дорогах можно, подробно проанализировав и отчасти переняв зарубежный опыт. За последние 20 лет более чем в два раза снизилось число погибших при ДТП в Австрии, Германии, Испании, Португалии, Франции – и это несмотря на интенсивный рост количества автомобилей и высокую транспортную подвижность населения.

По примеру других стран важнейшим мероприятием по снижению числа погибших должно стать оказание своевременной медицинской помощи на месте ДТП и последующая незамедлительная госпитализация. Современные информационные технологии и средства связи уже могут обеспечить практическую реализацию этого, что позволит, по оценкам экспертов, уменьшить число погибших в ДТП на автомобильных дорогах до 30%.

По словам врио генерального директора ОАО «НИИ автомобильного транспорта» Игоря Титова, международный опыт и опыт реализации федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2006-2012 годах» достаточно убедительно свидетельствуют, что процесс сокращения числа ДТП, снижения тяжести их последствий является управляемым, а дорожно-транспортный травматизм можно прогнозировать и сокращать.

РИА «НОВОСТИ»; 21.09.2011; ВТОРОЕ ТРАНСПОРТНОЕ КОЛЬЦО ВОКРУГ ПЕТЕРБУРГА ПОЯВИТСЯ К 2015 Г – ЗАКАЗЧИК

Строительство второго транспортного кольца вокруг Санкт-Петербурга будет завершено к 2015 году, сообщил журналистам в среду гендиректор заказчика строительства – ФКУ «Дирекция по строительству транспортного обхода Санкт-Петербурга» («дочка» «Росавтодора») – Вячеслав Петушенко. 

«Строительство дороги входит в проект программы развития транспортной инфраструктуры Санкт-Петербургского узла, ее сейчас согласовывают федеральные власти. Программа целевая и рассчитана до 2020 года. КАД-2 будет готов к 2015 году. Дорога пойдет от Усть-Луги до трассы «Скандинавия», это более 100 километров», – сказал он. 

Петушенко отметил, что сегодня первая петербургская КАД, строительство которой осуществлялось с 1998 по 2010 годы, сталкивается с серьезной проблемой загруженности. 

«При скорости движения до 110 километров в час некоторые участки имеют пропускную способность до 200 автомобилей ежечасно, это очень серьезные объемы, дорога справляется с трудом», – сказал он. 

По словам Петушенко, строительство новой трассы позволит частично разгрузить КАД. 

Ранее экс-губернатор северной столицы Валентина Матвиенко заявляла, что в этом году властям города и Ленинградской области предстоит определить маршрут будущей автодороги, после чего будет обсуждаться вопрос привлечения средств на будущее строительство из федерального бюджета.

РИА «НОВОСТИ»; 21.09.2011; ШТРАФ ДЛЯ ЮРЛИЦ ЗА ОТСУТСТВИЕ ТАХОГРАФА НА АВТОМОБИЛЕ МОЖЕТ СОСТАВИТЬ 400 ТЫС РУБ

Ространснадзор предлагает штрафовать индивидуальных предпринимателей за допуск автобусов и грузовиков на линию без тахографа на 400 тысяч рублей, сообщает пресс-служба ведомства. 

Тахограф – устройство регистрации режима труда и отдыха водителя. С 1 января 2011 года российские транспортные средства (ТС), которые осуществляют международные коммерческие перевозки грузов и пассажиров и при этом оборудованы цифровыми тахографами, обязаны использовать в работе этого устройства индивидуальную карточку водителя. Это условие Европейского соглашения, касающегося работы экипажей ТС, производящих международные автомобильные перевозки (ЕСТР), которое вступило в силу 16 июня 2010 года, но было отсрочено до начала 2011 года. 

«Выпуск на линию грузовых транспортных средств и автобусов без контрольного устройства непрерывной регистрации пройденного пути и скорости движения, времени работы и отдыха водителей или с неисправным или отключенным контрольным устройством, – влечет наложение административного штрафа на должностных лиц, ответственных за техническое состояние и эксплуатацию транспортных средств в размере 100 тысяч рублей, на индивидуальных предпринимателей – 400 тысяч рублей, на юридических лиц – 400 тысяч рублей», – отмечается в сообщении. 

С 20 сентября 2010 года вступила в силу шестая поправка к ЕСТР, изменившая ряд положений, касающихся режима труда и отдыха водителей при выполнении международных перевозок. В частности, теперь суммарное время вождения в течение одной недели не должно превышать 56 часов, ранее никаких ограничений не устанавливалось. Перерыв в течение рабочего дня, который составляет 45 минут, может разбиваться только на два интервала. 

Ежедневный отдых теперь также можно разбивать только на два интервала, первый из которых не короче трех часов, а второй – не короче девяти часов. Ежедневный отдых может сокращаться не более трех раз в неделю. 

При этом за нарушение водителем автотранспортного средства режима труда и отдыха, в частности, с выключенным или неисправным тахографом, влечет наложение штрафа в размере 50 тысяч рублей.

РИА «НОВОСТИ»; 21.09.2011; ШТРАФ ЗА КУРЕНИЕ В ЭЛЕКТРИЧКАХ МОЖЕТ ВЫРАСТИ СО 100 РУБ ДО 50 ТЫС РУБ – РОСТРАНСНАДЗОР

Штраф за курение в пригородных поездах и не установленных для этого местах поездов дальнего следования в РФ может вырасти со 100 рублей до 50 тысяч рублей – такие предложения содержатся в проекте поправок в Кодекс РФ об административных правонарушениях, опубликованных на сайте Ространснадзора. 

Действующая редакция кодекса предусматривает за курение в вагонах (тамбурах) пригородного поезда, в не установленных для курения местах поездов местного или дальнего сообщения, на судне морского или внутреннего водного транспорта, на самолете при продолжительности полета менее трех часов предупреждение или административный штраф в размере 100 рублей. 

Согласно предложениям Ространснадзора, нарушение может повлечь «предупреждение или наложение административного штрафа на граждан 50 тысяч рублей, на должностных лиц – в размере 100 тысяч рублей». 

Закон запрещает курение в электричках, поскольку они приравнены к общественным местам. Несоблюдение этого требования является административным нарушением. Официального запрета на курение в тамбурах поездов дальнего следования в России пока нет. В ряде стран, например, на Украине, такой запрет уже введен. 

Минтранс РФ в июле опубликовал проект федерального закона, предлагающий запретить в России курение в поездах дальнего следования, на железнодорожных вокзалах, станциях и остановочных пунктах. Предложения Минтранса предусматривали предупреждение или административный штраф в размере двух тысяч рублей за нарушение запрета. 

Президент РЖД Владимир Якунин в своем блоге не раз высказывался за введение более жестких законов в отношении курения и более суровой ответственности за их нарушение.

РИА «НОВОСТИ»; 21.09.2011; ШТРАФ ЗА ПОВРЕЖДЕНИЕ Ж/Д ПУТЕЙ ИЛИ ОСТАВЛЕНИЕ НА НИХ ПРЕДМЕТОВ МОЖЕТ ВЫРАСТИ В 10 РАЗ

Штраф за повреждение железнодорожных путей или оставление на них предметов, которые могут вызвать нарушение движения поездов, может увеличиться с 5 тысяч рублей до 50 тысяч рублей, следует из предложений по вопросу изменений в Федеральный закон «Кодекс РФ об административных правонарушениях», опубликованных на сайте Ространснадзора. 

В настоящее время за повреждение ж/д пути, сооружений и устройств сигнализации или связи либо другого транспортного оборудования накладывается административный штраф на граждан от 3 до 5 тысяч рублей, либо административный арест на срок до 15 суток; на должностных лиц – от 20 до 50 тысяч рублей. Такие же меры принимаются за сбрасывание на железнодорожные пути или оставление на них предметов, которые могут вызвать нарушение движения поездов. 

Согласно предложениям, опубликованным в среду, нарушение должно повлечь наложение административного штрафа на граждан в 50 тысяч рублей (либо административный арест до 15 суток), на должностных лиц – 100 тысяч рублей, на индивидуальных предпринимателей и юридических лиц – 400 тысяч рублей. 

Госжелдорнадзор также предлагает прописать безопасность движения в области железнодорожного транспорта на переездах. 

Нарушение правил безопасности движения и эксплуатации ж/д транспорта на путях общего и необщего пользования, на переездах, в настоящее время ведет к наложению административного штрафа от 1 до 2 тысяч рублей. Это применяется в тех случаях, если действия не содержат уголовно наказуемого деяния. Согласно материалам Ространснадзора, при нарушении предлагается увеличить штраф для граждан до 50 тысяч рублей, для должностных лиц – до 100 тысяч рублей, для индивидуальных предпринимателей и юридических лиц – до 400 тысяч рублей. 

При нарушении правил перевозки опасных веществ, крупногабаритных или тяжеловесных грузов на ж/д транспорте сейчас налагается административный штраф на граждан от 100 до 300 рублей, на должностных лиц – от 300 до 500 рублей; на юридических лиц – от 3 до 5 тысяч рублей. Предлагается увеличить штрафы до 50 тысяч рублей, 100 тысяч и 400 тысяч рублей соответственно.

РИА «НОВОСТИ»; 21.09.2011; РЖД ПРОСЯТ ВЕДОМСТВА ПОМОЧЬ В СДЕРЖИВАНИИ РОСТА ТАРИФОВ НА ПРИГОРОДНЫЕ ПЕРЕВОЗКИ

ОАО «Российские железные дороги» (РЖД) направило в Минтранс, Минрегион и другие ведомства письмо с просьбой повлиять на регионы в части сдерживания темпов роста тарифов на пригородные пассажирские перевозки, следует из документа, имеющегося в распоряжении агентства «Прайм». 

Перевозки пассажиров в пригородном сообщении с 2011 года осуществляют пригородные пассажирские компании (ППК). Тарифы регионам предлагают ППК. Власти субъектов, в свою очередь, устанавливают окончательный тариф на перевозку, чаще всего ниже экономически обоснованного уровня, а недостающую часть должны возмещать перевозчику. 

«Компания просит (Минтранс, Минрегион, ФСТ и Минздравсоцразвития – ред.) направить (их – ред.) позицию в субъекты РФ о необходимости проведения политики сдерживания темпов роста тарифов, максимально учитывающей интересы граждан России, при рассмотрении вопросов полной компенсации потерь в доходах перевозчиков от установления в регионах тарифов ниже экономически обоснованного уровня», – говорится в письме РЖД. 

Председатель правительства РФ Владимир Путин в мае поручил причастным министерствам совместно с РЖД и властям регионов обеспечить мониторинг роста стоимости проезда в пригородном сообщении. С учетом средств госбюджета, выделяемых на компенсацию инфраструктурного тарифа (на 2011 год – 25 миллиардов рублей) рост стоимости пригородных перевозок не должен превышать уровень 2010 года более чем на 11%. 

РЖД для определения ценовой доступности пригородных ж/д перевозок провели анализ изменения стоимости проезда по различным критериям. Согласно оценкам компании, в 21 регионе индекс роста тарифов по первой пригородной зоне (первому покилометровому участку) в 2011 году к уровню предыдущего года превышает 1,11. В частности, в Томской области рост составил 1,43; Удмуртии – 1,31. Индексы изменения стоимости проезда на среднюю дальность поездки за соответствующий период по Томской области составили 1,59; Удмуртской – 1,21. В Ленинградской области индекс роста стоимости проезда на среднюю дальность поездки составил 1,55. 

По мнению РЖД, уровень потребности граждан в денежных средствах от среднего заработка в месяц, превышающий 10%, создает группу риска, связанную с безбилетным проездом в пригороде. 

«При условии ежедневного использования пригородного железнодорожного транспорта для проезда к месту работы, определены 66 регионов, в которых население расходует выше 10% денежных средств от своих среднемесячных доходов на проезд в электропоездах. К таким субъектам РФ, в том числе, относятся Еврейская автономная область – 43,1%; Удмуртия – 33,3%; Амурская область – 33,1%; Курганская область – 30,8%; республика Марий Эл – 30,0%», – говорится в письме. 

Другим важным критерием, влияющим на оплату проезда на железнодорожном транспорте в пригородном сообщении, пишут РЖД, является изменение роста тарифов в сравнении с уровнем инфляции. Так, с 2007 по 2010 год в 63 субъектах индекс изменения тарифов на первую пригородную зону (первый покилометровый участок) превышает рост индекса потребительских цен, который за указанный период составляет 1,47. Индекс изменения стоимости проезда на среднюю дальность поездки за соответствующий период составляет по Кемеровской области – 3,74; Карелии – 2,70; Челябинской области – 2,19; Республике Марий-Эл -2,19. 

В качестве сравнения РЖД приводят индексацию тарифов в поездах дальнего следования в общих и плацкартных вагонах (устанавливается ФСТ). Так, за период 2007-2010 годы индексация тарифов нарастающим итогом составила 1,57, в текущем году – 1,10 (к 2010 году). 

При этом компания отмечает ряд регионов, в которых тарифы в 2011 году не индексировались к уровню 2010 года или индексировались темпами меньше, чем 1,11. Безубыточность пригородных перевозок, следует из письма, обеспечена в Москве и Московской области. Убытки снижены более, чем на 50% в Северной Осетии – Алании, Чечне, Хакасии, Красноярском крае, Омской области, Хабаровском крае, Сахалинской области. 

В РЖД агентству подтвердили, что компания направила письма в ведомства. По словам собеседника агентства, высокие тарифы на пригородное сообщение снижают ценовую доступность, влияют на увеличение числа безбилетных пассажиров, что ведет к снижению собираемости платы за проезд и, соответственно, к уменьшению доходных поступлений от пригородных перевозок. «Чем меньше доходные поступления, тем больше та сумма, которую региональные власти должны компенсировать перевозчику», – добавили в пресс-службе компании.

КОММЕРСАНТЪ; АНДРЕЙ КОЗЕНКО; 22.09.2011; ШЕРЕМЕТЬЕВО ДОШЛО ДО ПОЛОСЫ ОТЧУЖДЕНИЯ 

2 тыс. человек просят отселить их из зоны расширения аэропорта 

В Подмосковье разгорается громкий скандал, сравнимый по масштабу с конфликтами вокруг вырубки Химкинского леса или с расселением жителей Южного Бутово. В зоне строительства третьей взлетно-посадочной полосы (ВПП) аэропорта Шереметьево оказались дома почти 2 тыс. человек. Они требуют предоставить им компенсацию для переезда, как минимум равную стоимости их домов и земельных участков. На расселение из федерального бюджета выделено 4 млрд руб., однако никто из жителей не знает ни размеров компенсаций, ни сроков их выдачи, хотя строительство ВПП может начаться уже в октябре. Жильцы грозят митингами, бойкотом выборов и перекрытием дорог. 

Заказчиками строительства третьей ВПП в Шереметьево выступают Министерство транспорта РФ и ФГУП «Администрация гражданских аэропортов» (АГА; подробнее о проекте см. справку стр. 5). Подрядчик будет определен 6 октября после оглашения итогов тендера, а 15 октября может начаться строительство, которое продлится, согласно конкурсной документации, два года. Строительство напрямую затронет пять находящихся поблизости от аэропорта населенных пунктов – они полностью или частично попадают в санитарно-защитную зону (СЗЗ), из которой жители должны быть расселены. Согласно ст. 63 Земельного кодекса РФ собственники земельных участков и домов должны быть уведомлены об изъятии имущества в пользу государства не позднее чем за год до начала стройки, но уведомлений до сих пор никто не получал. 

Строительство затронет деревни Паршино, Дубровки, Лунево, Пикино и Перепечино – коттеджные поселки, в которых постоянно живет около 2 тыс. человек. При этом границы СЗЗ (см. карту), согласно добытой жителями проектной документации, не охватывают населенные пункты полностью, а проходят сквозь них. 

«Мой дом находится строго на границе СЗЗ, но выселяться мне никто не предлагает,– рассказывает «Ъ» дизайнер Ирина Росткова, живущая в Дубровках.– Когда полосу построят, самолеты будут взлетать на расстоянии 200 м от дома, а рулежные дорожки будут проходить буквально в 18 м, под окнами». Дом соседа госпожи Ростковой граница СЗЗ разделила ровно пополам, у другого соседа дом остался за пределами зоны, однако крыльцо и гараж находятся уже в пределах СЗЗ и, значит, должны быть снесены. 

Постановление о резервировании земель под строительство третьей ВПП в Шереметьево губернатор Московской области Борис Громов подписал еще в 2001 году. Однако активизировался проект лишь осенью 2010 года, после того как премьер-министр Владимир Путин утвердил план развития московского авиаузла. Строительство ВПП оценено в 12,95 млрд руб., 4 млрд из них должны пойти на расселение собственников земли. 

Жители населенных пунктов, впрочем, ни рубля пока не получили, поэтому начали жаловаться во все инстанции. «Уже сейчас из-за действующих полос норма по вредным выбросам превышена в 2-7 раз, норматив по шуму – в 2 раза. Представьте, что нас ждет после начала строительства и уж тем более после введения полосы в эксплуатацию»,– говорит экономист Ольга Болданова. Жители пяти населенных пунктов, создав координационный комитет, написали письма президенту Дмитрию Медведеву, премьеру Путину, в Генпрокуратуру, Министерство транспорта, властям Московской области и в Роспотребнадзор. Они потребовали обнародовать суммы компенсаций и сроки переселения. «В ответ приходили такие отписки, словно над нами издеваются»,– говорит госпожа Болданова. 

Продать свои дома по среднерыночной цене жители коттеджных поселков не могут. Риэлторы оценили сотку земли здесь в $10 тыс., по другую сторону Ленинградского шоссе земля стоит минимум вдвое дороже. «Мы не против ВПП, раз надо, значит надо. Но когда сюда придет тяжелая техника, жить станет невозможно, мы настаиваем, что наши деревни надо переселять,– говорит госпожа Болданова.– Идти на ухудшение жилищных условий здесь никто не готов. Возвращаться в Москву, где многие продали квартиры, чтобы жить здесь, тоже никто не будет. Мы требуем расселения с улучшением условий проживания». 

Инициативная группа жильцов планирует начать с митингов и объявления бойкота выборам в Госдуму. «Перекрывать дороги, конечно, незаконно, но это может стихийно произойти. Да и технику мы можем не пустить»,– говорит активист из Дубровок, строитель с 40-летним стажем Владимир Схуз. 

Курирующий строительство ВПП замдиректора ФГУП АГА Павел Чернухин вчера был недоступен для комментариев. В Минтрансе РФ сообщают, что в пяти населенных пунктах будет снесено 59 домов из нескольких сотен, а в поселках пройдут «мероприятия по снижению негативного воздействия на жилую зону». Кроме того, в рамках строительства будет вырублено 323 га леса, состояние которого в ведомстве называют «плохим или неудовлетворительным». Впрочем, жителям поселков об экологической экспертизе проекта строительства ВПП ничего не известно. Генеральный директор ОАО «Международный аэропорт Шереметьево» Михаил Василенко заявил «Ъ», что предварительный разговор с жителями был, а ближайший – с участием всех сторон – намечен на первые числа октября. «Мы заинтересованы в том, чтобы полоса была построена с наименьшими потерями,– заявил господин Василенко.– Но надо понимать, что СЗЗ начинает действовать не с момента начала стройки, и не стоит торопиться. Сейчас будет выбран подрядчик строительства, а как будет решаться вопрос с домами – следующий этап». 

Жители коттеджных поселков на 14-м километре МКАД не имеют ничего общего с оппозиционными активистами – там живут бизнесмены, адвокаты и даже чиновники районных администраций, однако меры, на которые они готовы пойти, полностью копируют действия защитников расположенного в нескольких километрах отсюда Химкинского леса. И борьба с этой стройкой также может затянуться: активисты из поселков указывают, что стоимость отдельных коттеджей с участками и инфраструктурой достигает $700-800 тыс., и выделенных из бюджета средств на переселение всех, чьи дома окажутся вплотную к ВПП, явно не хватает. 

КОММЕРСАНТЪ; ИВАН МАКАРОВ; 22.09.2011; КАК СОБИРАЛИСЬ СТРОИТЬ НОВУЮ ВЗЛЕТНО-ПОСАДОЧНУЮ ПОЛОСУ В ШЕРЕМЕТЬЕВО 

История вопроса 

Пропускную способность аэропорта Шереметьево ограничивает то, что обе его взлетно-посадочные полосы (построенные в 1957 и 1978 годах) расположены слишком близко и не могут одновременно принимать и отправлять самолеты. 

При обсуждении вариантов реконструкции обсуждалась возможность «разнесения» существующих полос. Однако в августе 2006 года стало известно, что ОАО «Международный аэропорт Шереметьево» (МАШ) предпочло построить третью взлетно-посадочную полосу (ВПП-3). Это даст возможность в будущем увеличить пропускную способность аэропорта до 60 млн пассажиров в год. Стоимость нового проекта оценивалась примерно в 26 млрд руб., а срок исполнения – в 3 года. 

В феврале 2007 года правительство Московской области одобрило создание на паритетных началах с МАШ совместного предприятия «Шереметьево-4» для резервирования земли, проектирования и подготовки документов для финансирования строительства ВПП-3. Тендер на проектирование полосы выиграло ООО «Корпорация «Инжтрансстрой»«, затраты и необходимое оборудование были оценены в 34,6 млрд руб. В феврале 2010 года компания должна была сдать проект полосы в Госэкспертизу, но так и не сделала этого. 

В октябре 2010 года руководство аэропорта попросило правительство ускорить решение вопроса о строительстве ВПП-3. В марте 2011 года премьер Владимир Путин поручил Минтрансу, Минэкономики и Минфину обеспечить финансирование проекта. В августе 2011 года ФГУП «Администрация гражданских аэропортов» объявило новый конкурс на строительство полосы, но сильно урезало сроки и стоимость проекта. Так, цена контракта составила 13 млрд руб., предположительно в эту сумму не вошло создание инфраструктуры. Итоги конкурса планируется подвести в октябре, а само строительство начать уже в 2012 году. 

КОММЕРСАНТЪ; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 22.09.2011; МИНТРАНС СМИРИЛСЯ С ГЛОБАЛИЗАЦИЕЙ 

Он готов лишить авиакомпании ЕС национальности 

Россия готова частично либерализовать систему воздушных сообщений с Европой, отменив «национальность» авиакомпаний. Перевозчик, выполняющий полеты в Россию из той или иной страны, теперь сможет принадлежать кому угодно. В «базовой» стране компания должна быть только создана и зарегистрирована. Новые нормы решат проблемы, возникшие из-за консолидации европейского авиарынка и вылившиеся, например, в угрозу остановки полетов в Россию Austrian Airlines и SWISS. Россия сможет применить те же нормы в рамках Таможенного союза, что откроет для ее авиакомпаний рынки Белоруссии и Казахстана. 

В преддверии авиасаммита Россия–ЕС, который пройдет в Петербурге 12-13 октября, Минтранс готовит протокол об изменении межправительственного соглашения о воздушном сообщении с Финляндией, сообщил «Ъ» источник в министерстве. По его словам, в документе больше не будет фигурировать понятие «национальный перевозчик». Авиапредприятие должно быть создано и зарегистрировано в Финляндии, а также обладать операционным разрешением и сертификатом эксплуатанта, выданными по местным правилам. Сейчас в таких соглашениях назначенные от каждой из стран перевозчики, имеющие право выполнять полеты в Россию, должны принадлежать либо правительству, либо гражданам Финляндии. Источник «Ъ» уточняет, что теперь все соглашения с государствами–членами ЕС будут перезаключены на новых условиях. Финляндия, по его словам, просто первой выступила с инициативой. 

Ректор МГТУ гражданской авиации, юрист Борис Елисеев поясняет, что необходимость изменения межправительственных соглашений возникла из-за консолидации европейского авиарынка. Например, Lufthansa Group купила контрольные пакеты в SWISS, Austrian Airlines, BMI. Эти компании – назначенные перевозчики на рейсах в Швецию, Австрию и Великобританию соответственно. Британская British Airways купила испанскую Iberia. Но эти сделки привели к нарушению основного принципа соглашений между Россией и этими странами – перевозчики контролировались иностранным холдингом, а не национальным собственником. 

В результате в конце 2009 года Austrian угрожала остановка полетов в Россию, конфликт удалось сгладить только к середине 2010 года, когда компания получила временное разрешение на полеты. Аналогичные проблемы возникали у SWISS. И до сих пор у Минтранса остается серьезный рычаг давления на иностранные авиакомпании, входящие в международные холдинги. Новые соглашения должны полностью легализовать полеты таких перевозчиков в Россию. 

Со своей стороны, Россия планирует применить аналогичную практику на пространстве Таможенного союза, то есть авиарынках Белоруссии и Казахстана. В результате российские авиакомпании смогут выполнять международные рейсы из этих стран, создавая в них дочерние общества. Сейчас воздушное сообщение России с этими странами регулируется договорами в рамках стран СНГ – например, «Соглашением о гражданской авиации и об использовании воздушного пространства», подписанным в Минске 25 декабря 1991 года. Сам по себе договор весьма либерален, отмечает Борис Елисеев, но серьезными ограничителями выступают регламенты местных авиавластей. «Они зачастую даже более жесткие, чем с Евросоюзом, конкуренция там серьезно ограничена»,– подтверждает топ-менеджер одной из крупных российских авиакомпаний. 

Власти России, Белоруссии и Казахстана уже ведут переговоры об «открытом небе» в рамках Таможенного союза сообщил источник «Ъ», близкий к авиавластям Казахстана. В конце сентября должна состояться встреча министров транспорта Казахстана и России, на которой будет обсуждаться этот вопрос. «Но против выступает единственная казахская авиакомпания Air Astana, которая считает, что будет поставлена в неравные условия с «Аэрофлотом»«,– уточнил источник «Ъ». Российские перевозчики, наоборот, выступают за «открытое небо». В «Аэрофлоте» уже проявляют активный интерес к рынкам Белоруссии и Казахстана. Глава «ЮТэйр» Андрей Мартиросов полагает, что полная либерализация авиасообщения внутри СНГ и со странами ЕС – наилучший вариант развития рынка. 

Ни Белоруссия, ни Казахстан общей статистики по авиаперевозкам не публикуют. Единственный крупный аэропорт Белоруссии Минск обслужил в 2010 году более 1,2 млн пассажиров. Пассажиропоток через Алма-Ату составил 3 млн человек, Астану – 1,6 млн человек. Российские авиакомпании в целом перевезли в 2010 году на порядок больше – 57 млн пассажиров. «Либерализация воздушного пространства в Таможенном союзе в разы бы увеличила пассажиропоток в этих регионах»,– считает Андрей Мартиросов. Глава консалтинговой компании Infomost Борис Рыбак согласен, что воздушное пространство Таможенного союза нужно «открывать как можно быстрее» и после этого «никто никого не поглотит». Но эксперт уверен, что с ЕС необходимо заключать общее соглашение об авиасообщении, а не переписывать документы с отдельными странами. Источник «Ъ» в отрасли уточняет, что вариант единого договора также рассматривается. 

МОСКОВСКИЕ НОВОСТИ; МИХАИЛ КУКУШКИН; 22.09.2011; ДЕЛОВАЯ СРЕДА

Создан прецедент

Росавиация опубликовала вчера протокол об изменении межправительственного соглашения о воздушном сообщении с Австрией. В новом тексте признается, что летать из этой страны в Россию могут авиакомпании, принадлежащие резидентам любого государства ЕС. В прежней версии соглашения был закреплен принцип строго национальной принадлежности авиаперевозчиков. Он присутствует и во всех остальных подобных документах, заключенных Россией с другими странами. Минтранс России ставил под вопрос правомерность работы австрийской авиакомпании Austrian Airlines после того, как в 2009 году 95,4% ее акций купила немецкая Lufthansa. Модификация двусторонних соглашений о воздушном сообщении будет центральным вопросом на авиационном саммите Россия-ЕС, который откроется 7 октября в Санкт-Петербурге. 

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА – НЕДЕЛЯ; ВЛАДИМИР ЛЕОНОВ; 22.09.2011; СПАСАТЕЛЯМ ПОСТАВИЛИ «ПЯТЕРКУ»

В международном аэропорту Минеральные Воды прошли крупнейшие в нынешнем году штабные аварийно-спасательные учения.  

На них присутствовали представители Южного управления Федерального агентства воздушного транспорта (Росавиации) и специалисты СПАСОП аэропортов ЮФО и СКФО. 

По первому сценарию, в воздухе у Ту-154 загорается двигатель, а после приземления самолет выкатывается с ВПП. Это приводит к повреждению передней стой- ки шасси, утечке и возгоранию топлива. По второй «легенде», самолет, на борту которого находятся 90 пассажиров и девять членов экипажа, совершает аварийную посадку на склоне горы Змейка. 

Все в аэропорту максимально приближено к реальности. После «приземления» самолета пожарные в термокостюмах тушат огонь и проникают в салон. Из аварийных люков спускаются надувные трапы для эвакуации пассажиров, «пострадавшими» занимаются медики. На втором этапе аварийное воздушное судно удаляют с летного поля с помощью спецприспособления и мощного тягача.  

Отрабатывая второй сценарий, аварийно-спасательная колонна также оперативно прибыла на место происшествия, пожарный расчет умело справился с огнем. Вокруг места условного падения было организовано оцепление, развернут полевой медицинский пункт.  

Независимые эксперты оценили учения в минераловодском аэропорту на «пять» – как на официальных разборах, проведенных руководителем учений, первым заместителем директора – техническим директором аэропорта Владимиром Моргуновым и представителем Росавиации Виктором Кошелевым, так и в общении с участниками учений, особо отметив хорошую материальную базу спасателей. 

РИА «НОВОСТИ»; 21.09.2011; АВИАКОМПАНИЯ «ЯК-СЕРВИС» ЛИШИЛАСЬ СЕРТИФИКАТА ЭКСПЛУАТАНТА ИЗ-ЗА КАТАСТРОФЫ ПОД ЯРОСЛАВЛЕМ 

Росавиация приняла на основании внеплановой проверки решение аннулировать сертификат эксплуатанта у ЗАО «Авиационная компания «ЯК Сервис», самолет Як-42 которой потерпел крушение под Ярославлем, сообщили агентству «Прайм» в Росавиации. 

«Росавиация приняла решение об аннулировании действия сертификата эксплуатанта «ЯК Сервис». Оно принято на основании проведенной внеплановой проверки организации летной работы, а также по факту авиакатастрофы Як-42 близ аэропорта Туношна», – сообщили в ведомстве. 

Самолет Як-42, на борту которого находились хоккеисты ярославского «Локомотива», упал в районе населенного пункта Туношна под Ярославлем около 16.00 мск 7 сентября, в 2,5 километра северо-западнее аэропорта. По данным МЧС, на борту было 45 человек – 37 пассажиров и восемь членов экипажа. В результате катастрофы погибло 44 человека. 

На сегодняшний день в РФ 64 воздушных судна Як-42, которые способны перевозить пассажиров. 

После авиакатастрофы под Ярославлем, компания «ЯК Сервис» прекратила принимать заказы на обслуживание пассажиров.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 22.09.2011; ПОЛУЧИТЕ 15 СУТОК

Лазерных хулиганов предлагается сажать или штрафовать на 50 тысяч рублей 

Всплеск хулиганских случаев ослепления пилотов лазерными лучами при заходе самолетов на посадку, заставил Ространснадзор ввести штрафы за такие выходки. Ведомство внесло такие предложения в Минтранс России.

Если в прошлом году было 20 инцидентов, то в этом году количество ослеплений пилотов увеличилось в шесть раз. За умышленное применение лазеров предлагается штрафовать граждан на 50 тысяч рублей или применять арест на срок до 15 суток

По просьбе «РГ» ситуацию прокомментировал зам. руководителя Ространснадзора Владимир Черток. По его словам, ведомство обратилось к авиакомпаниям и пилотам с просьбой оперативно информировать о случаях ослепления лазером. Экипажи довольно точно сообщают координаты, откуда светил луч, что позволяет МВД и ФСБ выявить нарушителей. В этом году уже зафиксировано 119 случаев хулиганских лазерных вылазок. Среди хулиганов – не подростки, которые прекрасно осознают, что они делают, сказал Черток

Летом депутаты-»еди но россы» внесли в Госдуму законопроект об уголовной ответственности за угрозу безопасности эксплуатации транспортных средств из хулиганских побуждений. В частности, за ослепление пилота авиалайнера лазерной указкой можно будет получить семь лет тюрьмы. Черток отметил, что уголовная ответственность, согласно российским нормативам, грозит тем, чьи действия привели к жертвам. Предложения же Ространснадзора по штрафам, которые вывешены на сайте ведомства для обсуждения, касаются случаев умышленного хулиганства, где все обошлось и самолет нормально приземлился. В ведомстве надеются экономическими санкциями остановить волну лазерной иллюминации аэропортов

Черток не видит ничего плохого в том, чтобы вооружить летчиков «противолазерными» очками. При этом он отметил, что очки в авиации – это всегда проблема. Например, кислородная маска уже совмещена с защитными очками, которые спасают пилотов от едкого дыма в кабине. Маска проходила испытания, так как при посадке у пилота в очках посадочная полоса может визуально сместиться. В очках может быть плохо видно и приборы, и полосу в темное время суток, а как раз в это время начинаются лазерные атаки. Чтобы ответить на эти и другие вопросы, «противолазерные» очки должны пройти все положенные летные испытания. Причем на всех типах судов, добавил Черток. Это предложение пока обсуждается.

Конечно, автоматическая посадка могла бы решить все проблемы. Но для этого нужно дооборудовать многие аэродромы в России и большую часть самолетов, отметил Четрок. Это перспектива далекого будущего.

Предложения Ространснадзора по увеличению штрафов за нарушение касаются и других видов транспорта. Пока штраф для граждан в среднем составляет 660 рублей, а для юрлиц – до 50 тысяч рублей. Но это не сумма для компании, считает Черток. Он также считает, что основные штрафные санкции в этой отрасли должны быть направлены на юрлиц. Компания должна отвечать за персонал, который она наняла, и за что она его премирует: за экономию топлива и нарушение закона или за соблюдение нормативов, пояснил Черток. Вводятся еще и новые штрафы для юрлиц, которые выпускают в рейс на трассу усталых водителей, и те засыпают за рулем.

РИА «НОВОСТИ»; 21.09.2011; РОСТОВСКИЕ ВЛАСТИ РАССЧИТЫВАЮТ СОГЛАСОВАТЬ ПЕРЕДАЧУ ГОСПАКЕТА АЭРОПОРТА ДО КОНЦА НЕДЕЛИ

Власти Ростовской области рассчитывают, что вопрос передачи госпакета акций аэропорта Ростова-на-Дону из федеральной собственности в собственность региона может быть согласован в Минтрансе РФ до конца текущей недели, заявил министр транспорта области Дживан Вартанян на заседании облправительства в среду. 

В настоящее время государству принадлежит 38% акций аэропорта. 

Изначально планировалось провести их приватизацию в текущем году, однако потом было решено, что передача пакета из федеральной в региональную собственность может быть более эффективной. 

«На сегодняшний день реализуется поручение председателя правительства по передаче государственных акций аэропорта Ростова-на-Дону... Эта работа находится в стадии завершения, и я думаю, до конца этой недели мы уже все согласования Минтранса получим, отработаем в Минэкономики и потом вынесем в президиум правительства», – сказал Вартанян. 

Ростовский аэропорт – один из крупнейших на юге России. 

Аэродром соответствует требованиям первой категории Международной организации гражданской авиации и способен принимать практически все типы воздушных судов. Пассажирский терминал позволяет обеспечивать обслуживание в российском секторе 600 пассажиров в час, в международном секторе – 450 пассажиров в час.
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