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РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 04.10.2011; РОССИЯ И ЛИТВА ПОДПИСАЛИ СОГЛАШЕНИЕ О СТРОИТЕЛЬСТВЕ МОСТА НА ГРАНИЦЕ ЧЕРЕЗ РЕКУ НЕМАН

Правительство Российской Федерации и правительство Литовской Республики подписали сегодня соглашение о строительстве на границе моста через реку Неман между городами Советск и Панемуне и подходов к нему. Об этом говорится в сообщении Министерства транспорта РФ. Также сторонами была подписана декларация о партнерстве. «Подписывая соглашение о строительстве моста через Неман, стороны исходили из стремления укреплять экономическое сотрудничество и транспортные связи между государствами и желания развивать транспортную, пограничную и таможенную инфраструктуру на государственной границе между Россией и Литвой», – отмечается в сообщении. Документом предусмотрено строительство моста через реку Неман, подходов к нему, а также развитие инфраструктуры автомобильного пункта пропуска через государственную границу между Российской Федерацией и Литовской Республикой на участке автомагистрали Е77 Псков – Рига – Йонишкис – Шауляй – Толпаки – Калининград и Гданьск – Эльблонг – Варшава – Радом – Краков – Третена – Рузомберок -Зволен – Будапешт (на обходах городов Советск и Панемуне). Российская сторона обеспечивает финансирование проектирования и строительства моста, проектирования и строительства подхода на территории Российской Федерации, развития инфраструктуры автомобильного пункта пропуска на территории РФ. Литовская сторона в свою очередь обеспечивает финансирование проектирования, строительства подхода, развития инфраструктуры автомобильного пункта пропуска на своей территории. «Строительство моста не должно менять направление водного потока реки Неман или изменять его русло и береговую линию в целях избежания изменения положения линии государственной границы, а также нанесения ущерба экологической и иной безопасности в данном районе. Основные технические параметры моста согласовываются компетентными органами государств сторон», – сообщили в Минтрансе. После завершения строительства мост переходит в собственность Калининградской области. Порядок эксплуатации, содержания и обслуживания моста, а также регулирование связанных с этим имущественных отношений являются предметом отдельного соглашения между сторонами.

РИА «НОВОСТИ»; 04.10.2011; ЛИТВА ВЫСТУПАЕТ ЗА ВСТУПЛЕНИЕ РОССИИ В ВТО

Литва поддерживает вступление России во Всемирную торговую организацию, заявил во вторник министр иностранных дел Литвы Аудронюс Ажубалис на заседании российско-литовской межправительственной комиссии по торгово-экономическому, научно-техническому, гуманитарному и культурному сотрудничеству. 

Восьмое ежегодное заседание межправительственной комиссии, сопредседателями которой в настоящее время являются министр транспорта РФ Игорь Левитин и министр иностранных дел Литвы Аудронюс Ажубалис, завершилось во вторник в Клайпеде. 

«Литва приветствует расширение торговли с Россией, и хотела бы как можно скорее видеть ее членом Всемирной торговой организации, а также надеется на скорейшее подписание ею нового соглашения о партнерстве и сотрудничестве с ЕС», – приводятся слова Ажубалиса пресс-службой МИД. 

Россия ведет переговоры о присоединении к ВТО последние 17 лет. 

Российская экономика – единственная ведущая экономика мира, не входящая в организацию, для присоединения к которой необходимо согласие всех ее 153 членов. 

В ходе встречи стороны обсудили широкий круг актуальных вопросов двустороннего взаимодействия, в частности сотрудничества в области энергетики, туризма, развития пунктов пропуска через российско-литовскую государственную границу, культуры, образования, науки. 

Российско-литовская межправительственная комиссия была создана в 1996 году в соответствии с двухсторонним межправительственным соглашением о торгово-экономических отношениях.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; РОМАН МАРКЕЛОВ; 05.10.2011; ПОЛЕТ К БАНКРОТСТВУ?

Туристов «Авиановы» обещают в крайнем случае пересадить на другие рейсы   

Пассажиры компании «Авианова» не будут испытывать больших проблем из-за приостановки деятельности авиаперевозчика – сезон массовых туристических перевозок уже завершен. Об этом вчера заявила журналистам пресс-секретарь Российского союза туриндустрии Елена Тюрина

Туроператоры готовы, если возникнут трудности с возвратом билетов, пересадить клиентов на рейсы других авиакомпаний за свой счет, хотя официально «Авианова» пока не предупреждала своих партнеров о приостановке полетов», – подчеркивает Тюрина

Между тем с 3 по 29 октября, по словам главы Росавиации Александра Нерадько, компания продала 67,8 тысячи билетов на общую сумму 7-8 миллионов долларов. Билеты, в том числе в составе турпакетов на курорты Краснодарского края, а также в Крым, проданы до декабря. Компания «Авианова» со своей стороны обещает полностью выполнить свои обязательства перед пассажирами. С финансированием перевозчику поможет его акционер, инвестор «А1». Деньгами «Авианова» будут помогать как минимум до 9 октября 2011 года. При этом еще один акционер перевозчика – Indigo Partners – финансировать авиакомпанию прекращает. Эксперты называют это обстоятельство главной причиной сложившейся с «Авиановой» ситуации

Перевозчик продолжает выполнять рейсы из аэропорта Шереметьево. Но вылеты осуществляются с задержками. «В терминале B продолжает работу оперативный штаб, мониторящий ситуацию. Кроме того, пассажирам в случае задержки рейсов более чем на два часа предоставляется вода. А если вылет отложен более чем на 4 часа, клиентов «Авиановы» накормят обедом», – сообщили «РГ» в пресс-службе аэропорта Шереметьево

По мнению ведущего эксперта УК «Финам Менеджмент» Дмитрия Баранова, со стороны «Авиановы» нет желания «нагреть» клиентов. В этом плане ситуация не похожа на то, что недавно происходило с некоторыми другими авиакомпаниями. По словам Баранова, авиакомпания, несмотря на приостановку своей деятельности с 9 октября, еще может вернуться в бизнес. И.о. гендиректора «Авиановы» Константин Тетерин заявил, что перевозчик не будет подавать в Росавиацию заявку на аннуляцию сертификата эксплуатанта. Сертификат будет только приостановлен. В течение недели долг пассажирам – это порядка пяти миллионов долларов – будет возвращен. Не исключил Тетерин и то, что «Авианова» может задействовать другие авиакомпании для перевозки тех своих клиентов, которые не сдали билеты и которых компания не может отправить по месту назначения.

GAZETA.RU; 04.10.2011; «АВИАНОВА» ПОДАЕТ ЗАЯВКУ НА ПРИОСТАНОВКУ ЛИЦЕНЗИИ НА ПОЛЕТЫ

Авиакомпания «Авианова», которая не продает билеты со 2 октября, подаст заявку в Росавиацию на приостановку сертификата эксплуатанта, сообщил на пресс-конференции во вторник временно исполняющий обязанности гендиректора компании Константин Тетерин.

По его словам, авиакомпания не будет подавать заявку на аннуляцию сертификата, передает РИА «Новости».

Ранее руководство компании заявило, что «Авианова», билеты на рейсы которой остаются примерно у 80 тысяч человек, продолжит полеты, пока не выполнит все обязательства перед пассажирами. При этом глава Росавиации Александр Нерадько заявлял, что «Авианова» должна перевезти всех пассажиров за свой счет и без помощи государства.

«Авианова» приостановила полеты и продажи билетов из-за конфликта акционеров – подразделения «Альфа-групп» А1 и американского инвестфонда Indigo Partners. В «Альфе» считают, что компания не соблюдает условия бизнес-плана из-за ошибок менеджмента, назначенного Indigo. Представители американского инвестфонда это опровергают, выдвигая встречные обвинения.

В конце июня от управления проектом был отстранен представитель Indigo Эндрю Пайн (глава холдинговой компании «Авиановы» – Whitefish Aviation Limited): перевозчик обвинил его в несоблюдении российского авиационного законодательства. Нарушения повлекли проверки со стороны Ространснадзора, Росавиации, транспортной прокуратуры.

Росавиация в конце августа приняла решение продлить сертификат эксплуатанта авиакомпании, несмотря на конфликт владельцев. «Газета.Ru»

МОСКОВСКИЕ НОВОСТИ; ИРИНА ГРУЗИНОВА; 05.10.2011; ЛЕГЧЕ, НО ДОРОЖЕ

Объем Федерального дорожного фонда может вырасти в 2012 году до 400 млрд руб. с запланированных 380. Об этом сообщил замминистра транспорта Олег Белозеров на конференции дорожных строителей в Ставрополе. При этом он отметил, что окончательно объемы региональных дорожных фондов не определены. Только 20 регионов сейчас приняли законы о создании дорожных фондов. Белозеров сказал, что объем финансирования на строительство и ремонт федеральных дорог к 2014 году вырастет почти в два раза и составит 192 млрд руб. против 100 млрд руб. в 2011 году. Объем ремонта дорог к 2014 году планируется довести до 9-ю тыс. км в год, в то время как на текущий год запланирован ремонт 5,7 тыс. км. По словам главы Росавтодора Анатолия Чабунина, наращивание темпов ремонта дорог вызвано неправильной эксплуатацией. «На сегодня у нас более 30% федеральных дорог построены и эксплуатируются с нагрузкой на ось б тонн, а разрешенная нагрузка на ось сегодня – 11,5 тонн, а если говорить честно, то и больше. Многие перевозчики перегружают свои машины так, что под ними земля трясется, а усилить дорожную «одежду» возможно только капитальным ремонтом, простой ремонт не предусматривает усиление дорожной «одежды», – сказал он.

РИА «НОВОСТИ»; 04.10.2011; РОСАВТОДОР С 1 ЯНВАРЯ СМОЖЕТ ЗАКЛЮЧАТЬ КОНТРАКТЫ НА ОБСЛУЖИВАНИЕ ДОРОГ СРОКОМ НА 20-30 ЛЕТ

Росавтодор с 1 января сможет заключать контракты жизненного цикла на обслуживание федеральных дорог сроком на 20-30 лет, сообщил на брифинге заместитель министра транспорта РФ Олег Белозеров. 

«С 1 января 2012 года Росавтодор сможет заключать контакты жизненного цикла (на обслуживание федеральных дорог – ред.)», – сказал он, пояснив, что все лучшее, что было отработано на практике госкомпании «Автодор», будет передано федеральному агентству. 

В свою очередь глава Росавтодора Анатолий Чабунин отметил, что «это дает необходимую мотивацию компаниям и, если они сделают неправильно, то все будут переделывать за свой счет». 

Ранее сообщалось, что госкомпания «Автодор» приступила к заключению контрактов на обслуживание автомобильных дорог, находящихся под ее управлением, сроком на 20-30 лет. 

Госкомпания «Российские автомобильные дороги» («Автодор») создана для развития сети автомобильных дорог и придорожной инфраструктуры РФ. Компания привлекает инвестиции в дорожную сферу в рамках государственно-частного партнерства.

ИНТЕРФАКС; 04.10.2011; МИНТРАНС РФ ДОПУСКАЕТ ЗАКАЗ НИОКР У ЧАСТНЫХ ФИРМ С ВЫКУПОМ ИХ РЕЗУЛЬТАТОВ 

Министерство транспорта (Минтранс) РФ рассматривает новые формы сотрудничества в сфере НИОКР, в том числе заказ разного рода исследований и разработок у частных фирм, сообщил замглавы ведомства Олег Белозеров на брифинге в Ставрополе во вторник.

Он отметил, что одним из вариантов является такой вид сотрудничества, когда государство заказывает ряд разработок частным фирмам, после чего получает результаты этих работ в собственность.

Сейчас Минтранс ставит перед собой задачу разработать механизм совместного финансирования. «Но пока отчасти есть проблемы, кому будет принадлежать собственность, кто будет получать потом деньги за патент, а можно ли это передать на бесплатной основе и, в конечном итоге, на чем выиграет государство – на патенте или на наличии такой разработки на (своей – ИФ) территории», – сказал замминистра.

Он добавил, что эти вопросы будут решены в течение полугода, и министерство разработает нормативную базу в этой области, «чтобы все было разложено по полочкам».

Также О.Белозеров добавил, что ведомство вплотную подошло к реализации проекта по строительству полигонов для испытаний материалов и технологий автодорожного строительства, который рассматривался в течение 10 лет. Один из полигонов, по его словам, будет построен на Ставрополье, однако он не уточнил, где именно и в какие сроки. «Построим базу и будем на постоянной основе испытывать и материалы, и воздействия автомобилей (на дорожное полотно – ИФ), в том числе и на Ставрополье – достигнута договоренность о том, что один из полигонов будет размещен здесь», – сказал О.Белозеров.
РИА «НОВОСТИ»; 04.10.2011; СТАВРОПОЛЬЕ РАЗРАБАТЫВАЕТ ДВА ПРОЕКТА СТРОИТЕЛЬСТВА ПЛАТНЫХ ДОРОГ 

В Ставропольском крае рассматриваются два проекта по платным дорогам, сообщил во вторник губернатор Ставропольского края Валерий Гаевский на брифинге, после Всероссийской конференции «Дороги России». 

«По платным дорогам два проекта рассматриваются по направлениям Ставрополь – Демино – Цимлянский – Стародворцовское – автодорога «Кавказ» (М-29), также на Минеральные воды и Кисловодск, там у нас тоже есть позиции, работаем с инвестором», – пояснил губернатор. При этом глава региона подчеркнул, что в этом вопросе все упирается в сроки окупаемости проекта. 

«Сроки окупаемости нам пока не позволяют активно привлекать инвесторов, здесь у нас «ножницы», что называется, – или сильно высокий тариф, и никто не будет ездить, или долгие сроки окупаемости, пока не можем эти «ножницы» увязать», – подчеркнул губернатор. 

Пресс-секретарь губернатора Елена Михина уточнила РИА Новости, что в регионе будут альтернативные бесплатные дороги, позволяющие объехать платные. Кроме того, правительство края не намерено в ближайшей перспективе превращать в платные существующие дороги регионального значения. 

Заместитель министра транспорта РФ Олег Белозеров подчеркнул, в свою очередь, что создание платных дорог уместно там, где есть интенсивность и есть окупаемость. «Нельзя взять их в чистом поле, делать платную дорогу, должны быть какие-то предпосылки. 

В отношении качества мы говорили, что сегодня есть все предпосылки для того, чтобы бесплатные дороги были очень высокого качества, с 1 января 2012 года мы считаем, что качество производства дорог должно быть не за счет денег, а за счет самой системы формирования отношений между участниками на рынке, и это даст высокое качество. И не обязательно для этого будут платные дороги», – отметил Белозеров.
ИЗВЕСТИЯ; ЕВГЕНИЙ ДЕВЯТЬЯРОВ; 05.10.2011; ПРИЧАЛЫ ВОЗВЕДУТ ЧЕРЕЗ «ОДНО ОКНО»

Минтранс поддержал предложение депутатов наделить Росморречфлот полномочиями по выдаче разрешений на строительство и ввод в эксплуатацию причалов морских портов. Это должно ускорить сроки реализации инфраструктурных проектов и успокоить инвесторов, планирующих вложения в портовую инфраструктуру.

Сейчас такие решения принимает правительство на основании схемы территориального планирования, на которой указаны места размещения объектов федеральной и региональной инфраструктуры – объектов транспорта, энергетики, связи, социальной сферы.

Инициаторами нововведений выступили два депутата, имеющих предпринимательский опыт в морских портах. Сергей Шишкарев является бенефициаром группы компаний «Дело», владеющей терминалами в Новороссийском морском порту. А Владимир Гридин – совладелец холдинга «Сибирский деловой союз», занимающегося добычей угля и соответственно проявляющего интерес к угольным терминалам в различных портах.

Причальные сооружения в морских портах строятся за счет бюджета и находятся в ведении ФГУП «Росморпорт», которое подчиняется Росморречфлоту. Как поясняют авторы документа, часть портовой инфраструктуры строится на морской акватории, то есть на землях водного фонда, часть – на искусственно созданных земельных участках, а еще часть – на промышленных землях.

Поэтому согласовывать строительство приходится в самых разных ведомствах, что приводит к разногласиям, а значит, и усложняет ввод в эксплуатацию.

Как говорят депутаты, именно поэтому уже сорваны планы строительства объектов, обеспечивающих работу нефтеналивного терминала второй очереди Балтийской трубопроводной системы (БТС-2) в морском порту Усть-Луга. Затягиваются сроки строительства причалов в портах Новороссийск, Мурманск, Тамань, Таганрог и других.

Надежда Малышева из Port News считает, что импульсом для устранения бюрократических проволочек мог стать проект развития инфраструктуры в порту Тамань. «Он находится на особом контроле у руководства страны, и много крупных инвесторов заявилось для того, чтобы войти в этот проект», – пояснила эксперт. Так, терминалы в Тамани собираются строить «Еврохим», «Металлоинвест», Объединенная зерновая компания, СУЭК, Global Ports и холдинг UCLH Владимира Лисина.

- Росморпорту будет достаточно удобно получать все разрешения на строительство в Росморречфлоте, так сказать, «в одном окне». Сейчас это затяжная процедура. По срокам – это год и более. Наделение федерального агентства в структуре Минтранса новыми полномочиями позволит ускорить процесс подготовки документации для реализации морских инфраструктурных проектов, – отметила Малышева.

Глава исследовательского агентства Infranews Алексей Безбородов соглашается, что новые правила позволят уменьшить волокиту. Но кардинальных изменений не произойдет, скептически полагает он.

- Проекты настолько длительные, настолько сложные, требующие большого количества согласований, что по сути ничего не изменится, – уверен эксперт, – Росморречфлот может принимать какие угодно решения, но ему все равно придется идти в Минфин, а Минфину – к главе правительства за подтверждением расходов, поскольку любой причал строится за счет федерального бюджета.

Впрочем, все разрешения на строительство на сегодняшний день уже выданы, и новых мест под застройку нет, говорит Безбородов.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; АЛЕКСЕЙ СТРИГИН; 05.10.2011; ТЕМА НЕДЕЛИ

Меньше чем через неделю в Санкт-Петербурге открывается авиационный саммит Россия – ЕС.  

Это важнейшее для отрасли мероприятие будет проходить на фоне другого, менее радостного известия – о финансовых трудностях одного из немногих российских дискаунтеров – авиакомпании «Авианова». Напомним, что несколько дней назад перевозчик остановил продажу билетов. Причиной стали финансовые проблемы перевозчика, возникшие после того, как часть акционеров решила взять на себя управление компанией. При этом, как считают эксперты, о кризисной ситуации не были извещены ни Росавиация, ни базовый аэропорт Шереметьево, что поставило под угрозу передвижение 70 тысяч пассажиров компании, которым были проданы билеты вплоть до 30 октября. 

По мнению представителей других компаний-перевозчиков, ситуация с «Авиановой» – типичная для нашей страны, которая отличается низким пассажиропотоком и сезонной активностью пассажиров. Чтобы приблизиться к рынку Европы или США, надо минимум десять лет, а за это время банкротство ожидает еще ни одного лоукостера. Но дело не только во времени, а еще и в бизнес-модели, по которой лоукостеры развиваются в России, где структура авиационной отрасли, законодательство абсолютно не готовы к подобному виду перевозок. Российские лоукостеры, в отличие от западных, летают на подержанных, а не новых самолетах, обложенных всеми возможными пошлинами и налогами российского законодательства, что изначально делает их убыточными. Кроме того, отечественные низкобюджетники используют взлетно-посадочные полосы центральных, а не дополнительных аэропортов, не прибегая к сервису и дополнительным услугам аэровокзалов. 

Другими словами, дискаунтеры не выгодны никому, кроме пассажиров, поэтому для них и не создается условий существования на рынке. В отличие от других стран, как, например, Испании, власти которой на днях выступили за создание в стране лоукост-аэропортов по причине того, что они сделают более рентабельными существующие инфраструктуры в стране и улучшат конкурентоспособность в этом «фундаментальном для экономики страны» секторе. 

В России ситуация иная. Напомним, что на экстренном совещании, посвященном ситуации с безопасностью полетов, правительству было поручено в кратчайшие сроки радикально уменьшить количество авиакомпаний в стране. Сейчас в России действует 137 авиакомпаний, при этом около восьмидесяти процентов регулярных авиаперевозок приходится на десятку крупнейших. Таким образом, можно предположить, что в ближайшее время региональным и низкобюджетным авиакомпаниям ничего не останется, как объявить о своем банкротстве или уйти с рынка, а пассажирам дальних регионов – пересесть на поезда. 

Что касается авиаперевозок, то Росавиация уже подготовила список из нескольких десятков авиаперевозчиков, которые лишатся сертификата эксплуатанта в самое ближайшее время. Кроме того, с начала 2012 года должны быть введены в действие изменения, ужесточающие требования к воздушному парку авиаперевозчиков. Правда, такие действия транспортных чиновников, по словам главы комитета Госдумы по транспорту Сергея Шишкарева, «вводят в заблуждение как самих себя, так и руководство страны, убеждая всех в том, что проблемы российской авиации вытекают из частных факторов: количества авиакомпаний, халатности руководителей авиапредприятий и некомпетентности летного состава». Однако факт остается фактом: устаревшие суда российского производства – главная причина высокого числа авиакатастроф. Если проанализировать количество происшествий в небе и выделить из них количество случаев, происшедших с отечественными воздушными судами, то средний показатель количества авиационных происшествий и катастроф в нашей стране будет соответствовать общемировому значению. Правда, к «Авианове», как и к другим российским низкобюджетникам, это не относится – данная авиакомпания пока еще использует А320. 

КОММЕРСАНТЪ; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 05.10.2011; РОСАВИАЦИЯ ОБЛЕГЧИЛА ПЕРЕВОЗЧИКАМ ОСТАНОВКУ

В России вступили в силу новые правила сертификации авиаперевозчиков. Росавиация теперь имеет право останавливать авиакомпании из-за финансовой несостоятельности. Кроме того, ограничен допуск новых перевозчиков на международные рейсы – право выполнять их получают лишь компании, которым не менее двух лет. С новыми правилами рынку не только придется забыть о старте новых авиапроектов, но и смириться с новыми остановками существующих авиакомпаний. Зато потенциальные банкроты, например «Авианова», смогут заработать на перепродаже своих приостановленных сертификатов. 

Вчера, согласно приказу Минтранса от 12 августа 2011 года N211, начала действовать новая редакция Федеральных авиационных правил (ФАП-11). Именно этот документ устанавливает требования к авиакомпаниям. Согласно новым правилам, сертификат эксплуатанта авиакомпании теперь выдается бессрочно (до этого его каждые два года надо было продлевать). Но бессрочность не означает, что авиационные власти ослабляют контроль.

Напротив, Росавиация получает более широкие полномочия. Например, право приостанавливать сертификат компании в случае, если чиновники ведомства решат, что она «финансово несостоятельна». Таким образом, перевозчик может быть остановлен, если против него возбуждено дело о банкротстве или судебное разбирательство «в связи с неплатежеспособностью» и «нет реальных перспектив восстановления платежеспособности». Мотивом для приостановки сертификата может служить и «отсутствие положительных результатов в ходе реализации бизнес-плана компании».

В апреле прошлого года Минтранс уже передал Росавиации право анализировать финансовую состоятельность авиакомпаний и даже предоставил соответствующую методику. Однако реальных инструментов для воздействия ведомство не имело и дальше угроз и составления списка финансово неустойчивых компаний (сейчас это 30 перевозчиков) дело не заходило.

Теперь, по словам главы аналитического отдела «Авиапорта» Олега Пантелеева, Росавиация получила реальный инструмент для остановки деятельности большинства российских авиаперевозчиков. «Рынок будут регулировать нерыночными способами»,– считает эксперт. По его словам, формулировка «отсутствие положительных результатов в ходе реализации бизнес-плана» выглядит весьма абстрактно и может привести к коррупции. По финансовым критериям, особенно в условиях второй волны кризиса, можно закрывать не только все российские, но и все мировые авиакомпании, полагает эксперт. По его словам, «последние отличались большей устойчивостью, чем российские компании, но сейчас их тоже лихорадит». Например, вчера котировки одного из крупнейших мировых перевозчиков American Airlines упали на 41%, компании пророчат банкротство.

ФАП-11 предусматривают и весьма высокий порог для прихода новых авиакомпаний в самый прибыльный сегмент авиаперевозок – международные рейсы. Право выполнять их теперь получат лишь те, кто работает на рынке более двух лет. Новички смогут летать лишь «в пределах государственной границы РФ». Предыдущая редакция правил доступ к международным перевозкам не регулировала.

Источник «Ъ» в отрасли считает, что с введением новых правил рынок прекратит развиваться. «Возможность старта новых проектов будет минимальна, особенно если в январе все-таки вступят в силу требования по минимальному количеству самолетов (не менее десяти однотипных машин для международных рейсов.– «Ъ»)»,– говорит собеседник «Ъ».

Олег Пантелеев отмечает, что особую ценность в этой связи приобретают приостановленные сертификаты эксплуатантов. Например, «Авиановы», которая планирует приостановить сертификат с 9 октября (см. вчерашний «Ъ»). Олег Пантелеев не исключает, что до момента автоматической аннуляции (три месяца после приостановки сертификата) документом заинтересуется одна из молодых чартерных авиакомпаний, принадлежащих туроператорам. Источник в отрасли полагает, что стоить такой сертификат может теперь и «десятки миллионов долларов».
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