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РБК-ТВ; НОВОСТИ; 17.11.2011; 

ВЕДУЩИЙ: 20 лет бездорожья. В Тульской области срочно требуется реконструкция автотрассы. Местные власти заявляют, выделенных 4 миллиардов рублей явно не хватит. Министр транспорта Игорь Левитин проводит в Туле совещание с региональным правительством. Один из наболевших вопросов – ремонт Федеральной трассы М-2. 

Игорь ЛЕВИТИН, министр транспорта РФ: Мы должны будем определиться по судьбе нашей М-2, которая идет на юг. Как мы будем проезжать. Здесь есть старый вход, который сегодня практически уже не выполняет ту функцию по трафику,  которая сегодня здесь есть. Например, 29 тысяч автомобилей в сутки, Или надо делать более глубокие обход Тулы.

ВЕДУЩИЙ: Уже известно, что М-2 станет 3 полосной. Ремонт обойдется в 2,5 миллиарда рублей. Работа по расширению участка федеральной дороги Крыма от МКАД до большого бетонного кольца будут начаты в 2013 году. По подсчетам специалистов, ежедневный трафик на этом участке трассы М-2 составляет 120 тысяч автомобилей. Сегодня на совещании в Туле обсуждалась и судьба дороги Калуга-Тула. Выяснилось, что она будет включена в программу капитального ремонта уже в следующем году.

РБК-ТВ; НОВОСТИ; 17.11.2011; 

ВЕДУЩАЯ: Частные компании инвестируют в развитие придорожной инфраструктуры трассы «Дон» 800 млн. рублей. Об этом сообщил министр транспорта Игорь Левитин. Речь идет о строительстве автозаправочных станций, кемпингов, пунктов питания и технического осмотра автомобилей. 

Игорь ЛЕВИТИН, министр транспорта РФ: 4 таких комплекса будут строить две нефтяные компании, это Газпромнефть и ТНК-ВР. Они выиграли конкурс на эти участки. То есть они приобрели землю, и теперь будут приглашать (нрзб.) для того, чтобы они могли участвовать в развитии вот таких комплексов. 

ВЕДУЩАЯ: Левитин рассказал и о развитии московского транспортного узла. А реконструкция малого кольца Московской железной дороги обойдется федеральному бюджету в 45 млрд. рублей. Проектная документация должна быть готова в 2012 году. Еще 10 млрд. рублей пойдут на другие инфраструктурные проекты. В частности, на развитие участка железной дороги, ведущей к аэропорту Домодедово. 

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 18.11.2011; МИНТРАНС СНИЖАЕТ ЦЕНЫ

Контроль за выкупом земель может на четверть сократить расходы на новые дороги 

Контроль за ценой стройматериалов и за операциями по продаже земель со стороны общественности может снизить стоимость строительства дорог на 25 процентов, сообщил вчера журналистам во время поездки по трассе М-2 «Крым» глава минтранса Игорь Левитин

Министерство продолжает работу над сокращением стоимости строительства дорог. Резерв видит как раз на этапе выкупа земель. Часто участки начинают скупать сразу же, как появляется слух о строительстве дороги, чтобы в дальнейшем продать их федеральным властям дороже. Поэтому уже при начале строительства ЦКАД будут привлекать общественный контроль, отметил министр, например организацию «Убитые дороги Пскова»

Для нее будет открыта документация по подготовке земель для прокладки этой трассы. Уже объявлен конкурс на подготовку территории по одному из участков. Строительство трассы начнется не раньше конца 2013 года с Северо-Восточной полудуги, уточнил глава госкомпании «Автодор» Сергей Костин.

Дорожники не исключили, что будет пересмотрен проект прохождения ЦКАД на южном направлении. Ранее шла речь, чтобы пустить ее рядом с малым бетонным кольцом, но тогда она попадет в границы столицы. Здесь необходимо принять решение правительству столицы, нужна ли в границах Москвы скоростная дорога для транзитных потоков, пояснил Левитин. Также встает вопрос о передаче Калужского шоссе в рамках новых границ города на баланс столицы.

Федеральные власти намерены вложить 55 миллиардов рублей в развитие Московского транспортного узла. Сейчас обсуждаются планы по его развитию. Все вылетные магистрали из столицы были проверены дорожниками и последней, по которой проехали с проверкой, стала М-2.

Утром все стоят на въезд, а вечером на выезд из столицы, констатировал Левитин. Министр особенно выделил Киевское шоссе в Москву, за аэропортом Внуково. Трассу расширили, но потоки упираются теперь в МКАД. «Сколько бы мы не расширяли федеральные трассы, без расширения развязок на МКАД проблемы не решить», – отметил министр. Кроме того при реконструкции МКАД минтранс считает необходимым ограничивать проезд грузового транспорта на кольцевой дороге в час пик

Также планируется развивать общественный железнодорожный транспорт, построить шесть автовокзалов на выезде из столицы, чтобы пассажиры могли пересесть на метро или на электричку, которая идет в центр столицы.

«В ближайшие три года федеральный центр будет выделять по 15 миллиардов рублей ежегодно. Остальные деньги даст Москва, РЖД и частный бизнес. Общая стоимость реконструкции железной дороги составит 100 миллиардов рублей», – сказал Левитин. «Полагаю, что в течение 3-4 лет ее можно завершить, и в Москве появится, по сути, еще одно метро – наземное», – сказал Левитин. Он отметил, что железнодорожные станции на кольце будут интегрированы со станциями подземки, а также иметь выходы к троллейбусным и автобусным остановкам. Поезда по кольцу будут ходить с небольшими интервалами, почти как в метро. Стоимость проезда пока не определена

Левитин рассказал также, что по программе Координационного совета по развитию московского транспортного узла из федерального бюджета в ближайшие три года будут выделены 10 миллиардов рублей и на другие проекты. В частности, будет проведена реконструкция железной дороги к аэропорту Домодедово, что позволит сократить время движения к аэропорту и обратно

Самая лучшая ситуация по дорожной обстановке на М-2 «Крым», но проблема опять в МКАД и Варшавском шоссе.

Если тульские власти помогут с резирвированием земель, то федеральные дорожники могут принять положительное решение по строительству глубокого обхода города Тулы длиной в 38 километров. Ориентировочная стоимость строительства обхода – 21 миллиард рублей.

РИА «НОВОСТИ»; 17.11.2011; БЮДЖЕТ РФ ВЫДЕЛИТ 45 МЛРД РУБ НА РЕКОНСТРУКЦИЮ МАЛОГО КОЛЬЦА МЖД – ЛЕВИТИН

Инвестиции из федерального бюджета на реконструкцию Малого кольца Московской железной дороги (МК МЖД) в течение трех лет в целом составят 45 миллиардов рублей из общего объема инвестиций в 100 миллиардов рублей, сообщил журналистам министр транспорта РФ Игорь Левитин. 

«В ближайшие три года федеральный центр будет выделять по 15 миллиардов рублей в год на реконструкцию Малого железнодорожного кольца. Остальные деньги выделят Москва, РЖД и частный бизнес. Общая стоимость реконструкции составит около 100 миллиардов рублей», – сказал глава Минтранса. 

Власти Москвы решил использовать Малое кольцо для пассажирских перевозок в рамках решения проблемы пробок и развития общественного транспорта. 

По мнению Левитина, завершить реконструкцию объекта можно в течение ближайших трех-четырех лет. «Полагаю, что в течение трех-четырех лет реконструкцию можно завершить и в Москве появится еще одно метро – наземное», – сказал Левитин. 

Глава ведомства добавил, что согласно плану реконструкции, железнодорожные станции на кольце будут интегрированы со станциями метро, а также иметь выходы к троллейбусным и автобусным остановкам. При этом интервалы движения поездов на МЖД будут небольшими, «почти как в метро». 

«Федеральный бюджет взял на себя часть расходов как раз для того, чтобы стоимость проезда была ниже, чем если бы это были средства частного капитала», – пояснил Левитин. 

Кроме того, министр рассказал, что по программе развития московского транспортного узла из федерального бюджета в ближайшие три года будут выделены 10 миллиардов рублей на другие проекты. В частности, будет проведена реконструкция железной дороги к «Домодедово», что позволит сократить интервал движения аэроэкспрессов к аэропорту. 

Как сообщал ранее глава департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры столицы Николай Лямов, власти Москвы рассчитывают открыть пассажирские перевозки на МК МЖД через три-четыре года. 

Власти Москвы и руководство РЖД в 2008 году подписали соглашение о совместной реализации проекта «Реконструкция и развитие Малого кольца Московской железной дороги», предполагающего перепрофилирование грузового железнодорожного кольца под пассажирские перевозки. Затем обсуждение проекта было приостановлено. Стороны вновь вернулись к нему только в ноябре 2010 года.

IZVESTIA.RU; 17.11.2011; НА МАЛОЕ КОЛЬЦО ПОТРАТЯТ 100 МЛРД РУБЛЕЙ

Минтранс обещает, что это будут не только бюджетные деньги, но и средства инвесторов

Общий объем инвестиций в Московский транспортный узел составит 100 млрд рублей, из них 55 млрд рублей будут выделены из федерального бюджета. Об этом заявил сегодня министр транспорта РФ Игорь Левитин на совещании в Тульской области.

В первую очередь выделенные средства пойдут на развитие Малого кольца Московской железной дороги, где уже через 3–4 года планируется начать регулярные пассажирские перевозки. Железнодорожная сеть кольца будет связана с существующими линиями пригородных электричек и метро.

Объем государственных инвестиций в проект составит 45 млрд рублей. Финансирование будет выделяться в течение трех лет по 15 млрд рублей в год путем перечисления в основной капитал ОАО «РЖД». Остальные деньги предоставит бюджет Москвы и непосредственно РЖД. Кроме того, в Минтрансе рассчитывают и на приток частных инвестиций. По словам Левитина, переговоры с некоторыми компаниями уже идут, но назвать их министр отказался.

Окружная железная дорога в Москве изначальна создавалась для грузовых перевозок и связывала 10 существующих магистральных железнодорожных направлений города. По состоянию на 1 сентября 2011 года на Малом кольце было 12 действующих станций. Планируется, что после реконструкции их станет 30. Впервые о желании запустить электрички по кольцу начали говорить еще в 2008 году, однако проект по реальной организации пассажирского движения по магистрали был подготовлен и подписан мэром Сергеем Собяниным меньше месяца назад. 

В пресс-службе РЖД рассказали, что все проектные работы будут завершены уже в следующем году, инвестиции на этом этапе составят 5 млрд рублей собственных средств перевозчика. На проектные работы будет отведен весь 2012 год, работы по реконструкции начнутся в 2013 году. По словам собеседника «Известий», будет построен третий путь (сейчас движение идет по двум колеям), чтобы сохранить возможность доставки грузов на предприятия Москвы, и остановочные пункты.

Cтарший аналитик ИФК «Метрополь» Андрей Рожков считает, что такой проект сейчас выглядит недостаточно эффективным, потому что существующие станции находятся на достаточном удалении от существующих станций метро. «В перспективе кольцо может заменить метро, если будет удобное сообщение между станциями железной дороги и подземки, скорость движения составов по кольцу повысится, появятся новые станции. В целом это может повысить комфорт передвижения», – утверждает Рожков.

По словам Игоря Левитина, еще 10 млрд рублей будет потрачено на улучшение транспортной доступности аэропортов. В рамках этого проекта будут улучшены подъезды к аэропорту Внуково, а также уменьшен интервал движения аэроэкспрессов. Также в планах организация движение от Москвы до терминалов A, B и C аэропорта Шереметьево (сейчас аэроэкспрессы доставляют пассажиров к терминалам E, F и D). По словам Игоря Левитина, это будет сделано либо за счет удлинения пути для аэроэкспрессов, либо за счет организации движения шаттлов.

REGIONS.RU; 17.11.2011; В ВОЛГОГРАДЕ НА ТАНЦУЮЩЕМ МОСТУ УСТАНОВИЛИ ДЕМПФЕРЫ

В Волгограде на мостовом переходе через реку Волга завершена установка демпферов (гасителей колебаний). Волгоградский мост – единственный балочный мост в России, оснащенный таким оборудованием.

Решение о необходимости оснащения моста демпферами было принято на основании статических и динамических расчетов для предотвращения нештатных ситуаций, аналогичных возникшей 20 мая 2010 года, когда были зафиксированы колебания пролетных строений. По мнению специалистов, оптимальным вариантом их предотвращения стала установка пассивных динамических поглотителей колебаний с демпферами весом по 20 тонн каждый.

Демпферы установлены на трех самых длинных пролетах мостового перехода. Средства на выполнение работ в объеме 100 млн. рублей выделены из федерального бюджета. Технические работы начались в середине лета текущего года и проводились без ограничения движения автотранспорта. Установка завершена в срок.

Сегодня глава администрации Волгоградской области Анатолий Бровко и вице-губернатор Юрий Коваль побывали на объекте и оценили проделанную работу, сообщает пресс-служба областной администрации.

«Поставленная задача по обеспечению безопасности движения на мостовом переходе – выполнена, – отметил губернатор. – Теперь с уверенностью можно сказать, что любые колебания конструкций моста исключены». Глава региона подчеркнул важную роль в реализации проекта Министерства транспорта РФ.

«Особые слова благодарности – министру Игорю Левитину, его заместителю Олегу Белозерову. Оперативно были приняты все необходимые меры: проведены исследования, привлечены лучшие специалисты, выделены финансовые ресурсы. И за довольно короткий срок проделана масштабная работа», – сказал Анатолий Бровко.

РИА «НОВОСТИ»; 17.11.2011; РОСАВИАЦИЯ АННУЛИРОВАЛА СЕРТИФИКАТЫ ЭКСПЛУАТАНТА У ТРЕХ АВИАКОМПАНИЙ 

Росавиация аннулировала сертификаты эксплуатанта у трех авиакомпаний – ООО «Авиакомпания «Иртыш» (до марта 2011 года – ООО «Вельталь-авиа»), ООО «Северо-Западная авиационная транспортная компания «Выборг» и ООО «Аэро Рент», говорится в материалах ведомства. 

По данным авиакомпаниям решения были приняты 10 и 2 ноября 2011 года. 

Лицензия ООО «Авиакомпания «Иртыш», следует из материалов, аннулирована в связи с ухудшением производственных показателей и финансово-экономического состояния авиакомпании; у ООО «Северо-Западная авиационная транспортная компания «Выборг» – в связи с отсутствием у эксплуатанта во владении на любых законных основаниях исправных воздушных судов (ВС); у ООО «Аэро Рент» – в связи с выявленными фактами нарушения (несоблюдения) сертификационных требований, действующих в гражданской авиации. 

Авиакомпания «Аэро Рент» эксплуатирует два самолета Ту-134, два Як-40 и один самолет Hawker-125-800. В парке «Северо-Западная авиационная транспортная компания «Выборг» находятся самолеты Ил-114. О парке авиакомпании «Иртыш» информации нет. 

В октябре Росавиация приостановила сертификат эксплуатанта «Авиалиний Мордовии» и ввела ограничения для авиакомпании «ЮТэйр-Карго». Также в октябре были аннулированы сертификаты эксплуатанта авиакомпаний «Урайавиа», «Регион-Авиа», ТАНТК им. 

Бериева, «Аэростарз», ЗАО «Небесный экспресс» (Sky Express), ОАО «Рязанское авиатранспортное предприятие» и ЗАО «Смоленскаэротранс». 

Ранее ведомство аннулировало сертификаты эксплуатантов авиакомпаний ОАО «Авиационная компания «Авиапанх», ОАО «Новосибирский АРЗ», ООО «Лукиавиатранс», ООО «Аэро-транзит», ООО «Авиакомпания «Илин», ЗАО «Авиационная компания «Як Сервис» и ФГОУ ВПО «Ульяновское высшее авиационное училище гражданской авиации». У авиакомпаний ООО «Авиакомпания Джет-2000», ООО «Авиакомпания «Авис-Амур» и ЗАО «Джеталлианс Восток» сертификаты приостановлены. 

Ранее глава Росавиации Александр Нерадько говорил, что всего лицензии могут быть отозваны у 30 авиакомпаний. 

Президент РФ Дмитрий Медведев после катастрофы Як-42 под Ярославлем потребовал радикально сократить количество действующих в России авиакомпаний в самые короткие сроки и ужесточить требования к безопасности полетов.

РИА «НОВОСТИ»; 17.11.2011; «ВИМ-АВИА» ЗАПРЕЩЕНО ЛЕТАТЬ В СТРАНЫ ЕС ДО 1 АПРЕЛЯ 2012 ГОДА

Авиакомпании «ВИМ-Авиа» запрещено осуществлять полеты в страны ЕС до 1 апреля 2012 года, говорится в материалах Росавиации. 

Данное решение принято ведомством 11 ноября 2011 года. 

Ранее руководитель Росавиации Александр Нерадько говорил, что Росавиация ввела временные ограничения на полеты в Европу для шести российских авиакомпаний – «ВИМ -Авиа», «Дагестанские авиалинии», «Татарстан», «Якутия», «Авиастар-ТУ» и «ЮТэйр-Карго». 

Из материалов также следует, что введены ограничения на полеты в страны ЕС для самолетов Ан-26 авиакомпании «ЮТэйр-Карго», на Ту-154М авиакомпании «Авиалинии Дагестана», на самолеты Boeing-737-300/400/500, Ту-154М, Як-42 авиакомпании «Татарстан», на самолеты Boeing-757-200 и Boeing-737-700/800 «Якутии». Для указанных авиакомпаний даты окончания ограничений не указаны. 

Нерадько отмечал, что Росавиация может пересмотреть свое решение, если авиакомпании продемонстрируют серьезные намерения и покажут, что они устраняют выявленные недостатки. 

В середине октября источник в Минтрансе сообщил журналистам, что «ВИМ-Авиа» могут запретить летать в ЕС. По его словам, во время рамповой проверки самолета авиакомпании в парижском аэропорту «Шарль де Голь» экипаж вступил в пререкания с проверяющими инспекторами, при этом в ходе самой проверки выявлены серьезные нарушения правил эксплуатации воздушного судна. Источник добавил, что в «черный список» ЕС могут попасть еще три российские авиакомпании. Сейчас в этот список не входит ни один перевозчик из России. 

Генеральный директор авиакомпании «ВИМ-Авиа» Александр Кочнев затем пояснил, что инцидент произошел 26 сентября, когда самолет должен был выполнять рейс по перевозке миротворческого контингента ООН в Ливан. Он отмечал, что проверка судна вместо положенных двух часов заняла четыре часа, в результате чего у экипажа закончился «режим труда и отдыха», и они не смогли выполнить рейс. 

По словам Кочнева, инспектора в ходе проведенной проверки выдали 18 предписаний и, хотя, по его словам, ни одно из этих предписаний не является поводом для запрета полета, он был запрещен. Позднее «ВИМ-Авиа» заявила, что со стороны инспекторов европейской программы безопасности полетов SAFA, проводивших проверку, имело место злоупотребление полномочиями с целью задержки выполнения рейса и дискредитации авиакомпании. 

Росавиация, в свою очередь, тогда заявила, что обсудит сложившуюся ситуацию с европейскими коллегами и проведет свое расследование.

РИА «НОВОСТИ»; 17.11.2011; РЕКОНСТРУКЦИЯ ТРАССЫ «КРЫМ» В ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ ОБОЙДЕТСЯ В 2,5 МЛРД РУБ

Власти направят в 2012-2013 годах около 2,5 миллиарда рублей на реконструкцию трассы «Крым» в Тульской области, которая в настоящее время не соответствует современным технико-эксплуатационным характеристикам, сообщает в четверг пресс-служба правительства региона со ссылкой на заместителя руководителя Федерального дорожного агентства (Росавтодор) Сергея Потапова. 

Такое заявление Потапов сделал в четверг на совещании в Туле. 

По его словам, работы по капитальному ремонту автомобильной магистрали М-2 «Крым» не проводились с момента ее ввода в эксплуатацию в 1986 году. Поэтому сегодня трасса не отвечает технико-эксплуатационным характеристикам, предъявляемым к дорогам такой категории. 

«На это планируется выделить 2,5 миллиарда рублей, в том числе 650 миллионов рублей в 2012 году на реконструкцию участка дороги со 108 по 123 километры. Реконструкция участка дороги со 123 по 156 километр запланирована на 2013 год», – приводит пресс-служба слова Потапова. 

Федеральная автомобильная дорога М-2 «Крым» (Симферопольское шоссе) – автомобильная дорога федерального значения, проходит через Московскую, Тульскую, Орловскую, Курскую, Белгородскую области и границу с Украиной. Протяжённость автодороги – 720 километров.

ИНТЕРФАКС; 17.11.2011; «АВТОДОР» В 2013 ГОДУ ПРОВЕДЕТ КОНКУРСЫ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ПЕРВЫХ УЧАСТКОВ ЦКАД

Госкомпания «Российские автомобильные дороги» («Автодор») намерена в 2013 году объявить конкурсы на строительство первых двух участков Центральной кольцевой автомобильной дороги (ЦКАД) в Московской области, сообщил председатель правления компании Сергей Костин журналистам в четверг в ходе рабочей поездки по трассе М-2 (Крым).

«Мы в 2013 году объявим конкурсы на строительство первых двух участков северо-восточной хорды ЦКАД», – сказал он, отметив, что в конце 2011 года – 2012 году компания объявит конкурсы на подготовку территорий для строительства этих участков. Инвестиции в подготовку составят по 8 млрд рублей в каждый участок.

«Автодор» рассчитывает начать строительство ЦКАД в 2015 году. Общая протяженность дороги составит более 500 км, в том числе первых двух участков более 200 км. Строительство магистрали разбито на пять пусковых комплексов. С начала компания начнет строительство на участке N3 от пересечения с новой скоростной автодорогой Москва – Санкт-Петербург до автотрассы М-7 «Волга» и четвертого участка от трассы «Волга» до автодороги М-4 «Дон».

С.Костин пояснил, что строительство северо-восточной хорды может быть завершено до 2020 года. В настоящее время госкомпания ведет переговоры с крупнейшими российскими банками, в том числе Сбербанком (РТС: SBER), ВТБ (РТС: VTBR) и Газпромбанком. Инвестиции банков рассчитываются на уровне 30-40% от общей стоимости ЦКАД в размере более 500 млрд рублей.

По словам главы «Автодора», строительство объекта может быть реализовано в рамках контрактов жизненного цикла или концессионных соглашений. В проекте новой кольцевой автодороги могут принять участие и иностранные компании, среди которых французская Vinci, которая в настоящее время совместно с российскими компаниями осуществляет проект по строительству первого участка трассы Москва – Санкт-Петербург.

Ожидается, что ЦКАД пройдет по городам Подмосковья, разгрузит радиальные выходы из столицы и уличную сеть Москвы от движения большегрузного и транзитного транспорта.

Как сообщалось, что протяженность ЦКАД составит 522 км. Она предусматривает 4-8-полосное движение, расчетная скорость движения по дороге составит 100-140 км/ч. В рамках строительства ЦКАД предполагается возведение 181 искусственного сооружения, 31 развязки.

«Автодор» создан в июне 2009 года. Компания выполняет функции заказчика при проектировании, строительстве и содержании дорог, а также обладает полномочиями концедента при заключении концессионных соглашений, управляет федеральными автотрассами М-1 «Беларусь», М-4 «Дон» и М-3 «Украина».

ИНТЕРФАКС; 17.11.2011; ГОСДУМА УСИЛИЛА ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ МЕЖДУНАРОДНЫХ АВТОПЕРЕВОЗОК

Госдума на пленарном заседании в четверг приняла в третьем чтении закон, усиливающий административную ответственность иностранных перевозчиков за нарушение правил автоперевозок.

Соответствующие изменения вносятся в Кодекс РФ об административных правонарушениях (КоАП РФ) и закон «О государственном контроле за осуществлением международных автомобильных перевозок и об ответственности за нарушение порядка их выполнения».

В частности, увеличиваются размеры штрафов за перевозку по территории РФ грузов и пассажиров на автотранспортных средствах, принадлежащих иностранным перевозчикам. Сумма штрафа для водителя составит от 4 тыс. до 5 тыс. рублей (в действующей редакции 1-1,5 тыс. рублей), для должностных лиц – от 40 тыс. до 50 тыс. рублей (в действующей редакции – от 2 тыс. до 3 тыс. рублей), для юридических лиц – от 400 тыс. до 500 тыс. рублей (в действующей редакции не прописывается).

За международные автомобильные перевозки без разрешений, если таковые требуются, штраф для водителей составит от 3 тыс. до 4 тыс. рублей, для должностных лиц – от 30 тыс. до 40 тыс. рублей, для юридических лиц – от 300 тыс. до 400 тыс. рублей. В настоящее время за такое нарушение взимается штраф только с водителя, он составляет от 1 тыс. до 1,5 тыс. рублей.

Предусматриваются также штрафы за международные автотранспортные перевозки без разрешений между РФ и территорией третьей страны. Для водителя административный штраф составит от 4 тыс. до 5 тыс. рублей, для должностных лиц – от 40 тыс. до 50 тыс. рублей, для юридических лиц – от 400 тыс. до 500 тыс. рублей.

Кроме того, при всех этих нарушениях контролирующие органы вправе задержать транспортное средство и поместить его на спецстоянку, где оно должно находиться до устранения причин задержания.

Документ вступит в силу по истечении 30 дней после его официального опубликования.

РИА «НОВОСТИ»; 17.11.2011; ОБЪЯВЛЕН КОНКУРС НА ПРОКЛАДУ УЧАСТКА ЖЕЛДОРОГИ КЫЗЫЛ-КУРАГИНО СТОИМОСТЬЮ 47,5 МЛРД РУБ

Минтранс РФ в лице Федерального агентства железнодорожного транспорта (Росжелдор) объявил конкурс на строительство первого участка железной дороги из Тувы в Красноярский край – Кызыл-Курагино, сообщает сайт госзаказов. 

«Длина первого участка дороги, выставленного на конкурс, составляет 147 километров, стартовая (максимальная) цена контракта на разработку документации и строительство объекта определена в размере 47,464 миллиарда рублей», – подчеркивается в сообщении. 

Общая стоимость строительства Курагино-Кызыл составляет 136 миллиардов рублей. Проект является необходимым условием разработки Элегестского месторождения Улугхемского угольного бассейна, лицензией на которое владеет ЗАО «Енисейская промышленная компания» (ЕПК). Предполагается, что эта железная дорога не только решит проблему освоения месторождений республики Тува, но и позволит расширить возможности транспортной сети России в целом. ЕПК является единственным частным инвестором строительства железной дороги Курагино-Кызыл. 

Затраты ЕПК на строительство дороги составят 87 миллиардов рублей, еще 49 миллиардов рублей выделит инвестиционный фонд РФ. Компания также потратит 30 миллиардов рублей на промышленную разработку тувинских месторождений каменного угля. 

По информации ЕПК, длина железной дороги составит 401 километр, на ней будет семь станций и 12 разъездов, 136 мостов, семь тоннелей, 526 водопропускных труб, а также 16 галерей и 16 подпорных стенок. Длина дороги по территории Тувы – 123,7 километра. 

Основные строительные работы начнутся весной 2012 года, завершить реализацию проекта планируется к 1 января 2016 года. 

Элегестское месторождение находится в западной части Улугхемского угольного бассейна, расположенного в центральной части Республики Тыва. Площадь Элегестского месторождения 83 квадратных километров. 

ЕПК владеет лицензией на разработку Элегестского месторождения. 

В свою очередь группе Evraz и «Северстали» принадлежат лицензии на разработку Восточного и Центрального участков Улуг-Хемского угольного бассейна в Туве соответственно.

РИА «НОВОСТИ»; 17.11.2011; ГД ПРИНЯЛА В I ЧТЕНИИ ПОПРАВКИ О ГОСРЕГУЛИРОВАНИИ РАБОТЫ СЕВМОРПУТИ

Госдума в четверг приняла в первом чтении поправки в ряд законодательных актов РФ в части государственного регулирования торгового мореплавания по трассам в акватории Северного морского пути. 

Законопроект описывает акваторию Северного морского пути, устанавливает принципы его работы. 

Законопроектом, в частности, предлагается внести новое определение акватории Северного морского пути – водное пространство, прилегающее к северному побережью РФ, охватывающее внутренние морские воды, территориальное море и исключительную экономическую зону РФ. 

Уточняется, что организация плавания судов по трассам СМП осуществляется федеральным государственным учреждением – администрацией Северного морского пути. Кроме того, устанавливается, что на трассах СМП ледокольная и ледокольно-лоцманская проводка судов являются платными услугами и осуществляются по правилам оказания услуг на трассах СМП, утверждаемым Минтрансом. 

Условия плавания в акватории СМП военных и пограничных кораблей, военно-вспомогательных и других судов, находящихся в государственной или муниципальной собственности и эксплуатируемых только в некоммерческих целях, определяются правительством РФ. 

Реализация закона позволит конкретизировать статус Северного морского пути как единой национальной транспортной коммуникации России в Арктике, считает вице-спикер Госдумы Валерий Язев. 

«Корректировки в действующее законодательство позволят создать оптимальные условия для эффективного функционирования Северного морского пути. На сегодняшний день нормативного регулирования требуют вопросы пересечения границ, воссоздания инфраструктуры, береговых сооружений, плавучих островов, чего нет в действующих законах. Кроме того, есть экологические аспекты, потому что мы выходим в зону с очень хрупкой экосистемой», – отметил он. 

Язев также напомнил, что о возобновлении полноценных перевозок по Северному морскому пути в последнее время неоднократно высказывался глава правительства РФ Владимир Путин. 

«Федеральная власть видит будущее Севморпути в качестве международной транспортной артерии, способной составить конкуренцию традиционным морским линиям и по стоимости услуг, и по безопасности, и по качеству», – добавил он. 

По словам главы комитета по транспорту Сергея Шишкарева, основной целью законопроекта является решение вопроса о легализации взимания сборов за осуществление судоходства на трассах Северного морского пути. 

«В связи с этим комитет по транспорту полагает необходимым тщательно проанализировать следующие вопросы: какова экономика судоходства по Северному морскому пути, каков перспективный грузопоток в Арктике, как тарифная политика может содействовать или препятствовать формированию этого грузопотока», – сказал депутат, посетовав, что обо всем этом разработчик законопроекта решил не уведомлять законодателя. 

Северный морской путь – кратчайший морской путь между Европейской частью России и Дальним Востоком, исторически сложившаяся национальная единая транспортная коммуникация Российской Федерации в Арктике. 

Проходит по морям Северного Ледовитого океана (Баренцево, Карское, Лаптевых, Восточно-Сибирское, Чукотское) и частично Тихого океана (Берингово). 

СМП ограничен западными входами в новоземельские проливы и меридианом, проходящим на север от мыса Желания, и на востоке в Беринговом проливе параллелью 66 градусов северной широты и меридианом 168 градусов западной долготы. Длина Северного морского пути от Карских Ворот до бухты Провидения около 5,6 тысячи километров. 

Расстояние от Санкт-Петербурга до Владивостока по Северному морскому пути составляет свыше 14 тысяч километров (через Суэцкий канал – свыше 23 тысяч километров). 

СМП обслуживает порты Арктики и крупных рек Сибири (ввоз топлива, оборудования, продовольствия, вывоз леса, природных ископаемых). 

Альтернатива Северному морскому пути – транспортные артерии, проходящие через Суэцкий или Панамский каналы. Однако если расстояние, проходимое судами из порта Мурманск в порт Иокогаму (Япония) через Суэцкий канал, составляет 12,8 тысячи морских миль, то Северным морским путём – только 5,8 тысячи морских миль. 

Главное препятствие для прохода судов – лед. Современное ледокольное обеспечение позволяет, при необходимости, организовать круглогодичную навигацию.

ИНТЕРФАКС; 17.11.2011; ГОСДУМА ОДОБРИЛА ЗАКОНОПРОЕКТ О ГОСРЕГУЛИРОВАНИИ ТОРГОВОГО МОРЕПЛАВАНИЯ ПО СЕВМОРПУТИ

Госдума на пленарном заседании в четверг приняла в первом чтении правительственный законопроект о госрегулировании торгового мореплавания в акватории Северного морского пути.

Изменения предлагается внести в некоторые законодательные акты РФ.

Как сообщил на заседании Думы статс-секретарь, замминистра транспорта РФ Сергей Аристов, «интересы России в нынешних условиях разворачивающейся борьбы за Арктику настоятельно требуют создания надлежащей системы управления судоходством в этом районе».

Изменения вносятся в Кодекс торгового мореплавания, предусматривается создание специализированнного госучреждения – администрация Севморпути. По словам С.Аристова, учреждение будет наделено функциями организации ледокольной проводки судов, обеспечения судов радиосвязью. Она также будет руководить мероприятиями по защите морской среды от загрязнений, оказывать услуги по обеспечению безопасного плавания судов в акватории Севморпути.

Полномочиями по точному определению границ Севморпути предлагается наделить правительство РФ.

«Законопроектом также предлагается урегулировать вопросы платы за ледокольные и иные услуги в акватории Севморпути – так называемый арктический корабельный сбор для администрации и платы за ледокольную ледово-лоцманскую проводку», – сказал С.Аристов.

Предусматривается также разработка правил плавания в акватории, которые выпустит уполномоченный правительством орган.

Изменения также касаются закона о естественных монополиях. Прописывается, что обеспечение безопасности и проводка судов в акватории Севморпути относится к сфере естественной монополии и регулируется с учетом данного законодательства.

«По нашему мнению, принятие законопроекта позволит существенным образом упорядочить систему управления судоходства в акватории Севморпути, являющуюся уникальной по отношению к другим морским путям», – сказал С.Аристов.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 17.11.2011; С БОРТА СУХОГРУЗА «КАПИТАН КУЗНЕЦОВ» ЭВАКУИРОВАНЫ ДВОЕ ПОСТРАДАВШИХ МОРЯКОВ

В Белом море с сухогруза «Капитан Кузнецов» были подняты на борт вертолета Ми-8 и переданы врачам два члена экипажа судна, которые нуждались в срочной медицинской помощи. Как сообщили в пресс-службе Главного управления МЧС России по Архангельской области, были эвакуированы старший помощник капитана Виталий Турусов 1972 года рождения с закрытой черепно-мозговой травмой, а также матрос Владимир Першин (31 год) с переломом двух ребер. Связь с сухогрузом пропала в ночь на 15 ноября 2011г. В 2:00 мск состоялся последний сеанс связи с сухогрузом «Капитан Кузнецов». В 3:50 мск было зафиксировано срабатывание аварийного буя. На тот момент судно находилось в горле Белого моря, выйдя из порта Варандей в Архангельск для зимней стоянки. В поисках сухогруза принимали участие ледокол «Диксон», морской спасательный буксир северного филиала Госакваспаса МЧС России «Калининградец» и силы авиации, в частности вертолет Ми-8. Судно было обнаружено накануне. Ледокол «Диксон» завел на аварийный сухогруз буксир и начал его буксировку в порт Архангельск. «Ориентировочное время прибытия к приемному бую порта Архангельск – 24:00 мск 17 ноября», – уточнили в Минтрансе РФ. Северо-Западное следственное управление на транспорте Следственного комитета РФ возбудило уголовное дело по факту инцидента с теплоходом «Капитан Кузнецов» по ст.263 (нарушение правил безопасности движения и эксплуатации морского транспорта) Уголовного кодекса РФ.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 17.11.2011; ДВА ПОСТРАДАВШИХ ЧЛЕНА ЭКИПАЖА ТЕПЛОХОДА «КАПИТАН КУЗНЕЦОВ» ДОСТАВЛЕНЫ В АЭРОПОРТ ВАСЬКОВО, ГДЕ ИХ ОЖИДАЛИ ВРАЧИ

Два пострадавших члена экипажа теплохода «Капитан Кузнецов» (старший помощник капитана и матрос) были сняты с борта аварийного судна вертолетом Ми-8 (Второй архангельский авиаотряд) и доставлены в 13:48 мск в аэропорт Васьково (г.Архангельск), где их ожидали врачи. Об этом говорится в сообщении Министерства транспорта РФ. Ранее сообщалось об одном пострадавшем. По данным МЧС, старший помощник капитана сухогруза получил травмы головы и нуждается в госпитализации. Ледокол «Диксон» (Архангельский филиал ФГУП «Росморпорт») продолжает буксировку аварийного теплохода в порт Архангельск. Ориентировочное время прибытия к приемному бую порта Архангельск – 24:00 17 ноября. Напомним, связь с сухогрузом пропала в ночь на 15 ноября 2011г. В 2:00 мск состоялся последний сеанс связи с сухогрузом «Капитан Кузнецов». В 3:50 мск было зафиксировано срабатывание аварийного буя. На тот момент судно находилось в горле Белого моря, выйдя из порта Варандей в Архангельск для зимней стоянки. В поисках сухогруза принимали участие ледокол «Диксон», морской спасательный буксир северного филиала Госакваспаса МЧС России «Калининградец» и силы авиации, в частности вертолет Ми-8. Судно было обнаружено накануне. Ледокол «Диксон» завел на аварийный сухогруз буксир и начал его буксировку в порт Архангельск. По данным областного МЧС, связь с сухогрузом была потеряна из-за поломки радиоаппаратуры – во время шторма волной повредило рубку, где она располагалась. Северо-Западное следственное управление на транспорте Следственного комитета РФ возбудило уголовное дело по факту инцидента с теплоходом «Капитан Кузнецов» по ст.263 (нарушение правил безопасности движения и эксплуатации морского транспорта) Уголовного кодекса РФ.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА; ЕЛИЗАВЕТА ПЧЕЛКИНА, ЮЛИЯ ХОЖАТЕЛЕВА; 18.11.2011; ЧП НА ТЕПЛОХОДЕ «СЕРГЕЙ АБРАМОВ»: ПРОПАВШЕГО ПРИ ПОЖАРЕ ЧЛЕНА ЭКИПАЖА ДАЖЕ НЕ НАЧИНАЛИ ИСКАТЬ

«Комсомолка» продолжает следить за развитием событий вокруг судна, сгоревшего у Северного речвокзала.

Теплоход «Сергей Абрамов» до сих пор стоит, пришвартованный у 3-го причала, – черный от копоти, полузатонувший, дурно пахнущий... Напомним, корабль загорелся 14 ноября в 4. 15 утра. Теплоход горел 15 часов, все это время спасатели боролись с огнем и только к вечеру потушили пламя. Через 11 часов тушения судно накренилось на бок и частично погрузилось под воду (подробности – на kp.ru). Именно в затонувшей части теплохода может находиться тело пропавшего матроса (раньше мы писали, что это был моторист) Германа Колигаева. Как стало известно «КП», его поисками никто не занимается – ни родственники, ни следствие.

Между тем расследование причин пожара взял на себя Государственный пожарный надзор ГУ МЧС по Москве.

- По-прежнему две основные версии пожара: курение на корабле и замыкание проводки, – рассказал «КП» один из дознавателей Госпожнадзора. – Ни административного, ни уголовного дела пока не возбуждено, мы совместно с полицией проводим проверку.

- Как продвигаются поиски без вести пропавшего Германа Колигаева?

- Его каюта находилась как раз в той части теплохода, которая ушла под воду. Поэтому, если он остался в каюте, тело будет обнаружено только после того, как судно поднимут из воды.

- А как же водолазы? Разве они не обследовали корабль?

- Водолазы обследовали дно, это необходимо для того, чтобы знать, как осуществлять подъем судна. Каюты и трюм они не обследовали. Мы опросили всех, кто был на корабле, они-то и назвали его имя. Но никто не может точно сказать, уходил он с корабля или нет. Полиция связывалась с его родными в Волгоградской области, те ничем помочь не смогли. Но и в розыск не подавали...

Тем временем глава оперативного штаба по спасению «Сергея Абрамова», замруководителя Росморречфлота Сергей Кондратьев в интервью «Комсомольской правде» рассказал, что сейчас происходит со сгоревшим теплоходом.

- Судно накренилось и легло на глиняный грунт примерно на восемь метров своей длины. Один винт погрузился в глину, частично и второй, а вот третий дна не коснулся. В затопленной части судна скопилось много пепла. Именно поэтому водолазы не могут провести полное обследование, просто из-за взвеси они ничего там не увидят.

- А какие работы ведутся сейчас? Ведь вокруг теплохода сейчас, кроме охраны, никого нет...

- На самом деле работа кипит! Просто все проходит в здании Северного вокзала. Сейчас разрабатывается операция по спасению судна. Были проведены расчеты прочности корпуса, которые показали, что опасений нет и можно работать дальше. Необходимо установить заглушки на иллюминаторы. После этого будут откачивать воду мощными насосами. Для буксировки необходимо, чтобы судно было на плаву. Хочу отметить, что это достаточно простая операция для нас и не очень дорогая для владельца.

- А если владелец судна Сергей Абрамов откажется платить за сгоревший теплоход?

- В противном случае судно арестуют и взыщут его через суд. Но это вряд ли, ведь Абрамов уже внес аванс за работы. Сейчас готовится проект судоспасения, сметы и сам договор с владельцем. Все документы будут подписаны в ближайшие дни.

- Сергей Иванович, какая дальнейшая судьба у теплохода?

- Сейчас владелец определяется с последующим местонахождением «Сергея Абрамова», мы ему в этом помогаем, все просчитываем. Что же касается восстановления судна, то это действительно осуществимо, ведь его корпус цел.

ТВЦ; СОБЫТИЯ; 17.11.2011; БУТЛИЦКИЙ ГРИГОРИЙ; 11:30

ВЕДУЩИЙ: С сегодняшнего дня Россия переходит на новую систему эшелонирования воздушных судов. Это значит, что теперь в нашей стране будут сокращены вертикальные интервалы между самолетами, как уже давно сделано во всем мире. Таким образом, появятся 6 дополнительных эшелонов полета, значительно увеличится пропускная способность воздушного пространства и как итог, сократятся задержки рейсов. Все подробности у Алексея Борзенко.

КОРР.: Отныне российские самолеты будут пользоваться новой схемой эшелонирования полетов, где высота каждого эшелона будет измеряться не только в метрах, но и в футах. На первое время это создаст определенные сложности нашим пилотам. Но в целом вся мировая авиация теперь будет летать по единым унифицированным планам. Эшелон – это коридор на выделенной высоте, которым диспетчер разрешает полет. По старой советской системе лайнеру выделялась 500-метровая зона по высоте. Грубо говоря, 250 вверх и столько же вниз. Далее уже мог быть другой самолет. Теперь же коридор уменьшился до 300 метров. На высотах от 8-ми до 12-ти тыс. Это самые расхожие высоты для гражданской авиации. На них идет экономия топлива. Теперь иностранным самолетам не придется менять высоты при входе в наше небо, а нашим на выходе из него. 

Валерий ОКУЛОВ, заместитель министра транспорта РФ: Мы уходим от буферных зон, которые существуют у нас с окружающим воздушным пространством. И правила выполнения полетов, правила эшелонирования становятся у нас ровно такими же, как и в Европе. Мы уходим от риска, связанного с изменением эшелона при входе в воздушное пространство Российской Федерации и при выходе из воздушного пространства. 

КОРР.: 6 дополнительных эшелонов удваивают пропускную способность пространства. Не будет ли пилотам слишком тесно в небе?

Иван МАРЬЯСОВ, главный штурман аэропорта Внуково: В связи с тем, что у нас в диапазоне высот, то есть будем говорить, эшелонов, 290-410 ввели микроэшелонирование. Для экипажей это составляет определенные условия и трудности в связи с тем, что более точно необходимо выдерживать заданные эшелоны. Это связано прежде всего, чтобы успешно занять этот эшелон и обеспечить безопасность полета в этом диапазоне.

КОРР.: То есть реально 300 метров – этого достаточно для того, чтобы?

Иван МАРЬЯСОВ, главный штурман аэропорта Внуково: Достаточно, если у нас в системы все работают нормально, исправно, то экипажи трудностей особо не будет представлять.

КОРР.: По мнению Министерства транспорта, увеличатся и объемы транзитных полетов в небе нашей страны. С новыми правилами в проигрыше остаются только маленькие авиакомпании, которым нужно будет оснастить старые советские самолеты высокоточными современными альтиметрами. В противном случае им придется летать на более низких, а значит, менее экономичных высотах. 

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; 18.11.2011; ЛЕД МОЖЕТ СКОВАТЬ РАБОТУ АЭРОПОРТОВ НАВСЕГДА МИНТРАНС ОБЯЗЫВАЕТ ВЛАДЕЛЬЦЕВ АЭРОПОРТОВ ПОЗАБОТИТЬСЯ О ПРИОБРЕТЕНИИ ХИМИЧЕСКИХ РЕАГЕНТОВ

Принимать самолеты разрешат только тем аэропортам, где есть специальные машины, удаляющие со взлетных полос лед.

Как сообщили «МК» в Минтрансе России, в связи с приближающимися заморозками подготовлен приказ ведомства, ужесточающий требования к аэропортам. Согласно документу, теперь в числе прочего спецавтотранспорта они должны иметь машины и оборудование для удаления обледенения. Ведь именно из-за образовавшегося льда на покрытиях аэродромов зачастую приходится переносить рейсы.

Кроме того, Минтранс обязывает владельцев аэропортов позаботиться о приобретении химических реагентов для удаления обледенения. Причем их запас должен быть такой, чтобы гарантировать возможность работы аэропорта в условиях интенсивного выпадения осадков в течение10 суток. Если выяснится, что машин и реагентов нет, то в адрес его владельцев вынесут представление и в конечном итоге могут запретить принимать самолеты.

РИА «НОВОСТИ»; 17.11.2011; ШЕСТЬ АЭРОПОРТОВ ПЕРЕЙДУТ В «АЭРОПОРТЫ КРАСНОЯРЬЯ» НА ВТОРОМ ЭТАПЕ СОЗДАНИЯ ПРЕДПРИЯТИЯ

Аэропорты Диксон, Хатанга, Енисейск, Байкит, Ванавара и Тура перейдут в оперативное управление Федерального казенного предприятия (ФКП) «Аэропорты Красноярья» на втором этапе его создания, сообщил в четверг РИА Новости представитель министерства промышленности и энергетики Красноярского края. 

В ноябре было подписано распоряжение правительства РФ о создании ФКП «Аэропорты Красноярья», в состав которого войдут аэропорты Кодинск, Мотыгино, Северо-Енисейск, Подкаменная Тунгуска и Туруханск. На Росимущество и Росавиацию возложена обязанность обеспечить ФКП право оперативного управления имущественного комплекса этих аэропортов. 

«Вторым этапом планируется принять в собственность Российской Федерации имущественные комплексы аэропортов Диксон, Хатанга, Енисейск, Байкит, Ванавара и Тура с последующим закреплением их на праве оперативного управления за ФКП «Аэропорты Красноярья», – сообщил собеседник агентства. Таким образом, под контроль предприятия перейдут 11 аэропортов на севере края. 

ФКП «Аэропорты Красноярья» начнет работать до конца 2011 года, сообщил на прошлой неделе заместитель министра транспорта РФ Валерий Окулов на совещании в Красноярске. 

Окулов отметил, что Красноярский край был выбран в качестве пилотного для реализации проекта по развитию региональной авиации, в рамках которого предусмотрено федеральное финансирование ФКП «Аэропорты Красноярья» и выделение средств на приобретение новых воздушных судов. Авиакомпании смогут получать субсидии на покупку самолетов, аэропорты получат средства на развитие. 

Как сообщалось ранее, Красноярский край передает аэропорты, что расположены на севере региона, в состав «Аэропорты Красноярья». 

Создание ФКП позволит сохранить действующую маршрутную сеть, обеспечить реконструкцию, модернизацию и техническое перевооружение существующих объектов наземной инфраструктуры в региональных аэропортах, обеспечить устойчивые внутрирегиональные связи с труднодоступными районами Красноярского края, снизить стоимость аэропортового обслуживания и сохранить и снизить стоимость авиабилетов. 

На сегодняшний день директор ФКП «Аэропорты Красноярья» не назначен, сообщили РИА Новости в министерстве промышленности и энергетики.
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