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ВЕДУЩИЙ: Режим открытого неба для аэропорта Владивостока начнет действовать к саммиту АТЭС в сентябре будущего года, – об этом сообщил министр транспорта Игорь Левитин. Впрочем, вводить такой режим над всем воздушным пространством России ведомство не собирается. Там поясняют: такие меры необходимы для защиты российских авиакомпаний, которые пока не могут на равных конкурировать с иностранными перевозчиками.

Игорь ЛЕВИТИН,  министр транспорта РФ: Мы считаем, что это не должно широко использоваться: это все-таки, скажем, открытое небо. мы не являемся, скажем, страной, которая у себя вводит технологию открытого неба. Это делать преждевременно, пока наши авиакомпании будут работать в таких же условиях, как компании- конкуренты. У них нет пошлин на самолеты. Все наши авиакомпании ввозили самолеты с пошлинами, с лизинговыми платежами, с уровнем процентной ставки наших банков, длительностью кредитов.

КОММЕРСАНТЪ; ДЕНИС СКОРОБОГАТЬКО; 25.11.2011; ФАС ВСКОЧИЛА В ПОСЛЕДНИЕ ВАГОНЫ 

РЖД могут оштрафовать за отказ возить грузы по гостарифам 

Федеральная антимонопольная служба вчера объявила, что ОАО РЖД нарушило антимонопольное законодательство тем, что отказывалось перевозить грузы по государственным тарифам в условиях нехватки у монополии собственных вагонов. По мнению антимонопольной службы, ОАО РЖД должно брать вагоны в аренду как у своих «дочек», так и у частных операторов. РЖД отвечает, что аренда вагонов у частных компаний принесет монополии убытки, и надеется на разрешение спора в правительстве. Власти готовы обязать «частников» сдавать часть парка в аренду РЖД по специальным регулируемым тарифам, но те такой возможности совсем не рады. 

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) вчера сообщила, что во вторник комиссия ведомства признала ОАО РЖД нарушителем антимонопольного законодательства. По мнению ФАС, железнодорожная монополия необоснованно отказывала грузоотправителям в перевозке их грузов в инвентарном парке, то есть в вагонах, принадлежащих самому ОАО РЖД, и по гостарифам (по так называемому «Прейскуранту 10-01»). На самом деле монополия передала все вагоны в собственность своим дочерним структурам ОАО «Первая грузовая компания» (ПГК, 75% ее акций были проданы структурам UCLH на аукционе в конце октября) и ОАО «Вторая грузовая компания» (ВГК), но при их создании ФАС предписывала ОАО РЖД предусмотреть возможность использования этих вагонов на условиях инвентарного парка. 

В ведомстве при этом отказались уточнить, по чьему заявлению было возбуждено дело. В сентябре заместитель руководителя ФАС Анатолий Голомолзин говорил, что с жалобой в службу обратились «не менее пяти предприятий», а участники рынка предполагали, что речь идет о небольших компаниях (см. «Ъ» от 14 сентября). 

Вчера Анатолий Голомолзин, чьи слова приводятся в сообщении ведомства, сказал, что, по мнению комиссии, ОАО РЖД «не приняло меры по исполнению вступившего в законную силу предписания ФАС, выданного еще при создании ОАО ПГК». «В частности, ОАО РЖД не привлекло для перевозок грузов вагонный парк дочерних компаний и не организовало привлечение вагонного парка всех операторских компаний на недискриминационных условиях»,– заявил господин Голомолзин. 

В ближайшее время ФАС направит ОАО РЖД предписание принять меры «по организации взаимодействия с ПГК, ВГК и другими операторскими компаниями», сообщило ведомство. Кроме того, ФАС планирует наложить на монополию штраф. «Это будет оборотный штраф – от 1% до 15% от оборота на рынке грузовых железнодорожных перевозок в 2011 году»,– уточнили в пресс-службе ФАС. По данным ОАО РЖД, его доходы от грузовых перевозок за девять месяцев 2011 года составили 744,1 млрд руб., то есть возможный размер штрафа за этот период – от 7,4 млрд до 111,6 млрд руб. 

В РЖД вчера заявили, что «будут принимать решение о дальнейших шагах» после получения соответствующих документов от ФАС. Вместе с тем, по сообщению монополии, ОАО РЖД «в соответствии с решением ФАС России от 20 сентября 2010 года» должно было разработать «регламент взаимодействия по предоставлению подвижного состава» только совместно с ПГК и ВГК. Но ФАС потребовала предоставлять по «Прейскуранту 10-01» не только вагоны ПГК и ВГК, но и «вагоны третьих лиц». ОАО РЖД с этим не согласилось, «регламент взаимодействия» согласован не был, а ФАС возбудила против монополии антимонопольное дело. 

Вчера ОАО РЖД пояснило, что «не может влиять на ценовую политику третьих лиц» и, в случае если монополия попробует удовлетворить требования ФАС, взяв вагоны в аренду у частных компаний, ее расходы «превысят размеры вагонной составляющей, которая тарифицируется в соответствии с «Прейскурантом 10-01»« (15% от стоимости перевозки, при том что аренда частных вагонов, по оценке участников рынка, в среднем в два раза дороже). Источник «Ъ» в ОАО РЖД сказал, что выполнить требования ФАС в настоящее время невозможно, и выразил надежду, что спор разрешится принятием решений в правительстве. 

Министр транспорта Игорь Левитин вчера в рамках форума «Транспорт России» заявил, что в правительстве «готовится решение о возможности передачи вагонов от частных операторов в аренду РЖД». Тарифы и ставки аренды, по словам министра, будут разрабатываться Федеральной службой по тарифам (ФСТ), «чтобы эта работа была не убыточна для РЖД». «Ъ» рассказывал об этой инициативе 25 октября, и тогда участники рынка называли идею «нездравой» и «нелогичной», а эксперты говорили о фактической «национализации части вагонного парка» и негативных последствиях такого шага для финансовых показателей частных компаний. 

РИА «НОВОСТИ»; 24.11.2011; СОВЕТ ЕС ОДОБРИЛ ПОЛИТИЧЕСКУЮ ДОГОВОРЕННОСТЬ С РФ ПО ТРАНССИБИРСКИМ ПЕРЕЛЕТАМ

Совет (министров) Евросоюза одобрил в четверг политическую договоренность с Россией о пролетах европейских авиаперевозчиков над территорией Сибири, сообщила пресс-служба Совета ЕС. 

«Договоренность отменяет обязанность перевозчиков ЕС заключать коммерческие соглашения с российскими авиаперевозчиками и платить им за использование этих маршрутов не позднее, чем с 1 января 2014 года, тем самым регулируя давний спор между ЕС и Россией в области авиации», – говорится в релизе. 

В нем отмечается, что данная договоренность, получившая название «согласованные принципы» и подтвержденная сторонами обменом писем, вступит в силу в первый день месяца, следующего за датой решения о вступлении России во Всемирную торговую организацию, которое, как ожидается, будет принято в декабре этого года. 

Таким образом, говорится в пресс-релизе, вероятно, что уже с 1 января 2012 года для транссибирских перелетов авиакомпаниям ЕС не потребуется заключать соответствующие коммерческие договора и выплачивать, а все платежи в рамках действующих соглашений не должны превышать размеры платежей 2006 года. 

Кроме того, спустя шесть месяцев после вступления договоренности в силу, двухсторонние соглашения между странами ЕС и РФ должны быть модифицированы таким образом, чтобы не требовалось заключать коммерческие договора и оплачивать код-шеринг и право авиакомпаний ЕС на беспосадочные перелеты по транссибирским маршрутам. 

Россия является единственной страной, которая взимает плату за право на пролет над своей территорией, а сами роялти сказываются на авиаперевозках между Европой и странами Азиатско-Тихоокеанского региона. Плата за пролет над Сибирью является пережитком «холодной войны», когда воздушное пространство России было закрытым, а право на пролет над территорией Сибири можно было получить за определенную плату. 

Россия и Евросоюз подписали соглашение о транссибирских перелетах еще в 2007 году после долгих и непростых переговоров. 

Изначально ЕС настаивал на том, чтобы с 2007 года Россия постепенно начала снижать плату за пролеты в небе над Сибирью для европейских авиаперевозчиков. Кроме того, в Брюсселе требовали, чтобы все новые частоты полетов на транссибирском направлении проходили по отдельному регистру и вообще не облагались платежами. РФ была готова отменить роялти после вступления в ВТО. 

При этом четыре члена ЕС – Германия, Франция, Австрия и Финляндия – заключили с правительством РФ собственные соглашения, предусматривающие уплату роялти. ЕК заявила, что эти соглашения нарушают законодательство ЕС, так как не предоставляют равные условия для всех авиаперевозчиков из 27 стран ЕС в соответствии с правилами «открытого неба». 

Как ранее сообщал глава Минтранса РФ Игорь Левитин, российская сторона решила не снижать постепенно сборы за транссибирские перелеты до 2013 года, так как в этих платежах есть коммерческая составляющая, которую государство не может регулировать, но заявила о готовности убрать в 2010 году так называемый сбор за посадку в Москве при перелете через Россию. 

По оценке министра, решение об отмене сбора за посадку в Москве приведет к тому, что Россия потеряет 10-15% от общей суммы платежей. Вместе с тем, по словам Левитина, Россия предложила, чтобы за счет этой уступки ей были предоставлены дополнительные частоты полетов из России в Европу для всех отечественных авиакомпаний. Этот вопрос будет решаться в двустороннем порядке с отдельными европейскими странами. 

С 2014 года в соответствии с соглашением за перелеты через территорию России будет взиматься два вида платежей – за аэронавигационное обслуживание, а также коммерческие платежи, которые получат право взимать все авиакомпании России, а не только «Аэрофлот» , как это происходит сегодня.

РИА «НОВОСТИ»; 24.11.2011; АЭРОПОРТЫ СТОЛИЦЫ ГОТОВЫ К ЗИМЕ – ГЛАВА МИНТРАНСА РФ

Аэропорты Московского авиационного узла (МАУ) и авиакомпании заявили о готовности к зимнему периоду, сообщил министр транспорта РФ Игорь Левитин на пресс-конференции в четверг. 

«Все аэропорты доложили о том, что они выполнили программу подготовки к зиме, по запасам реагентов, по дополнительным автономным мощностям, по энергетике», – сообщил он. 

Левитин добавил, что ледяной дождь, подобный тому, что затруднил работу МАУ в декабре 2010 года, может пройти в любое время, но готовность авиакомпаний и аэропортов будет в этом году выше, чем в прошлом году. 

По его словам, соответствующее совещание состоялось в Росавиации с руководством аэропортов и авиакомпаний. 

В ноябре этого года Минтранс выпустил приказ, согласно которому объем запасов химреагентов в осенне-зимний период должен гарантировать возможность работы аэропорта в условиях интенсивного выпадения осадков и льдообразования в течение десяти суток. Аэропорты также должны иметь машины и оборудование для обработки и удаления обледенения с искусственных покрытий. 

Соответствующие изменения внесены в Федеральные авиационные правила. 

В последние дни 2010 года ледяной дождь, обрушившийся на Москву и область, привел к коллапсу в столичных аэропортах «Шереметьево» и «Домодедово». С 26 по 29 декабря были задержаны сотни рейсов, заложниками ситуации стали более 20 тысяч человек. В «Домодедово» 26 декабря из-за аварии было прервано энергоснабжение. Последствия этих задержек продолжали сказываться и после 29 декабря.

ИНТЕРФАКС; 24.11.2011; МИНТРАНС СОМНЕВАЕТСЯ В ЗАМЕНЕ ТРАНСПОРТНОГО НАЛОГА НА ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ 

Министерство транспорта РФ сомневается в замене транспортного налога на экологический в ближайшее время.

«Эта тема найдет свое применение, но не в ближайшем будущем», – сказал министр транспорта Игорь Левитин журналистам в четверг, комментируя возможность замены транспортного налога экологическим. 

Он пояснил, что транспортный налог направляется в региональные дорожные фонды, а экологический стимулирует производство новых автомобилей. По его словам, с экологическим налогом «нужно поступать осторожно».

«Необходимо сейчас определиться с будущим транспортного налога», – сказал он. По мнению министра, нежелательно, чтобы одновременно и транспортный, и экологический налог взимались с налогоплательщиков.

Ранее сообщалось, что министерство промышленности и торговли выступает с инициативой введения экологического налога на транспортные средства вместо транспортного налога.

ИНТЕРФАКС; 24.11.2011; РЕЖИМ «ОТКРЫТОГО НЕБА» ДЛЯ АЭРОПОРТА ВЛАДИВОСТОКА ЗАРАБОТАЕТ К САММИТУ АТЭС 

Режим «открытого неба» для аэропорта Владивостока должен заработать к саммиту АТЭС 2012 года, сообщил журналистам министр транспорта РФ Игорь Левитин в рамках форума «Транспорт России».

«Это первый опыт в РФ. Мы готовим нормативно-правовую базу, нам необходимо согласование с другими федеральными органами исполнительной власти, которые будут обслуживать Владивосток, конечно, мы хотим, чтобы это было до саммита АТЭС, чтобы отработать механизм реализации «открытого неба», – сказал он.

Однако, по словам И.Левитина, Минтранс выступает против введения «открытого неба» для всех аэропортов России. «Мы не являемся страной, которая у себя вводит технологию «открытого неба», мы защищаем российские авиакомпании, которые сегодня не смогут быть в конкуренции с иностранными авиакомпаниями», – пояснил он. 

Кроме того, Минтранс выступает за продажу акций аэропорта Владивостока, которые находятся в собственности аэропорта «Шереметьево». «Документы к продаже все готовы, аэропорт «Шереметьево» предоставил их Минэкономразвития и Росимуществу», – сказал министр.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 24.11.2011; МИНТРАНС РФ ПРИЗЫВАЕТ АГРАРИЕВ ОБРАТИТЬ ВНИМАНИЕ НА РАБОТУ «РУСАГРОТРАНСА»

Министерство транспорта РФ призывает обратить внимание на работу оператора «Русагротранс». Соответствующее заявление сделал журналистам глава ведомства Игорь Левитин. «Мне кажется, что Минсельхоз должен посмотреть на работу этой компании и акционеров, поговорить с ними, чтобы они покупали вагоны», – сказал И.Левитин. Также он напомнил, что сейчас у РЖД нет контроля в этой компании и часть вагонов «Русагротранса» работает на Украине, а не в России. Кроме того, И.Левитин добавил, что для нормальной работы на сети всего необходимо около 180 тыс. вагонов. По его словам, пока вагонов Первой и Второй грузовых компаний хватает, а после передачи вагонов ПГК новому собственнику будет разработана правовая база для передачи вагонов частных операторов в аренду РЖД. ЗАО «Русагротранс» – компания по перевозке зерновых грузов, ее учредителями выступают ОАО «Первая грузовая компания» (ПГК) и ООО «Русская транспортная компания» («РусТрансКом»). Размер уставного капитала компании составляет 7 млрд 500 млн 615,6 тыс. руб. Доли участия в уставном капитале: ПГК – 51%, «РусТрансКом» – 49%. Парк компании составляет 22 тыс. вагонов, в том числе 8 тыс. собственных и 14 тыс. арендованных у ОАО «Российские железные дороги».

GAZETA.RU; АНАСТАСИЯ МАТВЕЕВА; 24.11.2011; МИНТРАНС РАССЧИТЫВАЕТ НА ICAO

Минтранс рассматривает несколько вариантов ответных санкций на решение Евросоюза ввести квоты на выбросы парниковых газов для авиакомпаний. Один из них – законодательный запрет российским авиакомпаниям оплачивать данные квоты, рассказал замминистра транспорта Валерий Окулов на форуме «Транспортная неделя-2011». «Законодательный запрет – это наиболее перспективный вариант, но он тоже имеет свои юридические тонкости», – пояснил чиновник.

Второй вариант – введение платы, аналогичной европейской, но тогда она должна распространяться на все авиакомпании, в том числе и российские. Наконец, третий способ – повышение платы для европейских перевозчиков за пользование транзитным пространством России. «Симметричного ответа Евросоюзу дать не получится, надо искать асимметричный», – признал Окулов.

Меры, на которые могут пойти российские власти, уже обсуждаются со всеми крупными компаниями США, Индии и Китая, рассказал министр транспорта Игорь Левитин. «Естественно, в одностороннем порядке, как европейцы, мы ничего делать не будем. Но с генеральным секретарем ICAO (Международная организация гражданской авиации) мы обговаривали, что, если европейцы все-таки не перенесут введение таких квот или не отменят, нам придется тоже, всем странам, принимать какие-то решения. И мы бы хотели, чтобы они были согласованы с нашими коллегами из других стран. Мы все находимся в одной международной организации, и действовать в одностороннем порядке было бы неправильно», – пояснил глава Минтранса.

RADIOVESTI.RU; АРТЕМОВ СЕРГЕЙ; 24.11.2011; МИНТРАНС ЖДЁТ АКТИВНОСТИ ОТ БИЗНЕСА

Россия может принять ассиметричные меры, если европейские власти введут квоты на выброс парниковых газов самолетами гражданской авиации. Открытое небо над Владивостоком так и останется единичным экспериментом, а транспортный налог будет сохранен   Роль частного бизнеса в развитии инфраструктуры  снижается. В четверг в ходе Транспортной недели профильный министр Игорь Левитин излагал свое мнение об основных проблемах отрасли. Подробности – у корреспондента «Вести ФМ» –    Сергея Артемова.  

Евросоюз борется за экологию. И за деньги. По логике Брюсселя, авиакомпании должны покупать квоты на выброс парниковых газов. Бороться против этого Россия будет  единым фронтом с Китаем, Индией и США, но скорее всего, европейцев будут уговаривать и далее – аргументы у нас есть, сказал Игорь Левитин:

Мы летаем меньше над Европой – чем европейцы пролетают над Россией. И введение таких квот при 10-часовом перелете над нашей страной – при полной оплате – для европейцев будет малоприятным, но мы на это не идем – будем предлагать совместное решение по этим вопросам.    

Другая авиационная тема – режим открытого неба для аэропорта Владивостока. Иностранные самолеты смогут там садиться, продавать билеты и загружать российских пассажиров в любом количестве. Но  это  – эксклюзив, отметил министр транспорта. Жители Дальнего Востока сейчас летают по миру   из Сеула и Пекина, а Владивосток будет конкурентом:

Мы защищаем российские авиакомпании, которые не смогут сегодня быть лучше, чем иностранные – у них нет пошлин, а все наши ввозили самолеты с пошлинами, лизингом и процентными платежами. Делать это –   преждевременно, так как пока наши компании не смогут работать в таких же условиях, как иностранные авиакомпании.

Аналогичные условия для наших перевозчиков представятся нескоро. Несмотря на хронические провалы планов выпуска наших самолетов, Минтранс, по словам Игоря Левитина, от таможенных пошлин на импортные лайнеры отказываться не намерен:

К сожалению, мы не получаем самолеты от промышленности в том количестве, что нам обещали. Но это не повод, чтобы поддерживать иностранных производителей в этом сегменте перевозок.  

Министр озвучил и еще одну фискальную позицию ведомства – транспортный налог пока не будет ни отменен, ни заменен,  к примеру,  на экологический, что предлагалось Минпромторгом:

Менять транспортный налог на экологический – не пояснив, что для чего это делается – нужно поступать осторожно и определиться с будущим транспортного налога. Экологический налог стимулирует производство автомобилей,  а транспортный – должен  обеспечивать дорожную сеть. Но главное,   чтобы на потребителя не легли оба налога сразу.   

Анализ развития отрасли в устах Игоря Левитина нес оттенок беспокойства – экономическая нестабильность не позволяет бизнесу вкладываться в проекты инфраструктуры. Из-за этого даже пришлось продлить действие федеральной целевой программы по транспорту:

Если раньше часть объектов можно было построить 50:50, или 60:40,  то теперь бизнес неохотно идет в проекты, потому мы и перенесли ФЦП на 2019-й. Нам придется не начинать часть проектов – бизнес не готов финансировать 50:50.  

Активизировать участие бизнеса в транспортном строительстве должно вступление России в ВТО. По словам министра, новые условия должны привлечь частные капиталы. И не только из России.

РИА «НОВОСТИ»; 24.11.2011; ПРЕДЕЛЬНЫЙ ТАРИФ ДЛЯ ПЛАТНЫХ ДОРОГ «АВТОДОРА» НЕ ДОЛЖЕН ПРЕВЫШАТЬ 1,5 РУБ – МИНТРАНС

Предельная стоимость тарифа для проезда по платным участкам автомобильных дорог, находящихся в управлении госкомпании «Автодор», не должен превышать 1,5 рубля за километр, сообщил заместитель министра транспорта РФ Олег Белозеров журналистам в рамках «транспортной недели». 

«При финансировании из дорожных фондов (строительства дорог – ред.) стоимость проезда по дорогам госкомпании «Автодор» не должна превышать полтора рубля», – сказал он, добавив, что данная сумма приводится в ценах 2006 года, и в настоящее время рассматривается вопрос о коэффициентах перерасчета этого тарифа с учетом инфляции. 

При этом Белозеров отметил, что для участков дорог, которые строятся по концессионным соглашениям, тариф будет зависеть от инвестиционно-финансовой модели и не будет регулироваться государством. 

«Это инвестиционно-финансовая модель, которая позволяла бы вернуть вложенные средства», – сказал он. 

Кроме того, Белозеров сообщил, что Минтранс сейчас обсуждает возможность применения евростандартов для строительства дорог в России. Однако он отметил, что нужно провести дополнительную оценку европейских нормативов дорожного строительства для применения их в российских условиях. 

«В ряде случаев (применения евростандартов в России – ред.) качество (дорог) будет выше, но экономическая эффективность ниже», – сказал он. 

Белозеров также сообщил, что в России самые долговечные в мире дороги, пояснив, что в Европе дороги ремонтируются в срок, то есть через пять-семь лет. В России межремонтные сроки гораздо дольше, подчеркнул он.

РБК-ТВ; НОВОСТИ; 24.11.2011; 18:09

ВЕДУЩИЙ: Рекордные авиаперевозки. Российские авиакомпании в этом году могут обслужить 64 млн. пассажиров. Годовой рост – 7 млн. человек. При этом растет и топливная эффективность. Но столь бурному росту могут подрезать крылья новые европейские квоты на самолетные выхлопы. В Минтрансе  уверены: затратные меры совершенно нелогичны и лишены здравого смысла. Обе стороны выслушал Глеб Поляков.

КОРР.: Деньги из воздуха – точнее, из парниковых газов. Начало продаж Евросоюзом новых квот на выбросы углекислого газа авиацией вызвало у российских властей глубокое недоумение. Во-первых, ЕС не имеет права делать это в одностороннем порядке. Во-вторых, это противоречит законодательству Международной организации гражданской авиации, которая сама должна регулировать выбросы самолетов. К тому же продажа квот ляжет серьезным финансовым бременем  на российские авиакомпании, которые и так долгие годы проводили модернизацию для уменьшения потребления топлива. А  значит, и выбросов.

Валерий ОКУЛОВ,  заместитель министра транспорта РФ:  Если наши компании инвестируют в приобретение новой авиационной   техники, то почему мы должны их наказывать рублем за их вклад в улучшение экологической обстановки?

КОРР.: В этом году российские самолеты должны потратить чуть меньше топлива, чем в 2007-м, притом что пассажироперевозки выросли на 40%. Теперь, после модернизации флота, платить меньше не придется. Новые европейские квоты, по некоторым оценкам, обойдутся российскому авиафлоту в 25 млн. долларов в год. Дальше – в разы больше. в Минтрансе уверены: пассажиры станут оплачивать рост европейской экономики и зарплаты чиновников, только и всего. Представители ЕС не согласны. Перелет из Франкфурта до Москвы подорожает рублей на восемьдесят. Да, экология затратна, и эффект сразу не придет.

Раса СКЕПАНАВИКЬЮТЕ,  представитель ЕК по изменению климата: Неверно было бы говорить, что Европа извлечет большую прибыль из данной системы квотирования, так как большая часть квот является бесплатной. К тому же нам надо нести административные расходы. Также мы собираемся инвестировать миллиарды евро в научные исследования и разработки.

КОРР.: Впрочем, евронебо всегда открыто и бесплатно для самолетов, летающих на биотопливе. Но этот сектор пока недостижим углеводородной Россией. К тому же российские чиновники слишком сильно боятся продовольственного кризиса от использования биотоплива. На данном этапе в Минтрансе пообещали лишь асимметричные меры Европе. Отечественным авиакомпаниям просто юридически запретят оплачивать квоты. А российская транзитная зона для ЕС подорожает.

ЭКСПЕРТ ТВ; НОВОСТИ; 24.11.2011; 16:13

ВЕДУЩАЯ: И в продолжение авиатемы. Россия не согласна с введением в следующем году квот на выбросы вредных веществ для отечественных самолетов,   летающих над Европой. Эти сборы европейцы хотят потратить на защиту окружающей среды. Однако, российские эксперты считают, что часть средств ЕС пустит на разработку новых лайнеров со сниженным уровнем вредных выбросов. А это ставит в заведомо невыгодные конкурентные условия российский авиапром. Дмитрий Шапкин разбирался в проблеме.

КОРР.:  Российские авиакомпании нельзя облагать дополнительными экологическими поборами. Таково мнение Минтранса России. Дело в том, что отечественный авиапром уже и так серьезно вложился в обновление авиапарка лайнеров. Это привело к тому,  что сегодняшний объем выброса вредных веществ российских самолетов остался на уровне 2007  года, притом, что пассажиропоток за четыре года вырос на 40%.

Олег ПАНТЕЛЕЕВ, главный редактор ООО «Отраслевое агентство «АвиаПорт»: За период с 2005 год по настоящий день объем пассажироперевозок увеличился значительно, на десятки процентов, в то время, как уровень выбросов парникового газа остался на прежней отметке.

КОРР.:  Отменить квоты на выбросы парниковых газов для России ЕС сможет только в том случае, если наша страна самостоятельно будет повышать экологические требования к самолетам. Потеря компаний от повышения квот, по некоторым оценкам до 2020-го смогут составить около одного миллиарда долларов. Эксперты отмечают, что эти деньги лучше направить на разработку перспективных отечественных лайнеров. Именно потому сейчас идут переговоры об освобождении российских перевозчиков от выплаты квот.

Валерий ОКУЛОВ, заместитель министра транспорта: Эти средства будут направляться на инновационные новые разработки в области аэродинамики, европейских самолетов,  в области двигателестроения, европейских двигателей. Поддержать европейскую промышленность и Авиапром из кармана нашего пассажира, чем плохо для европейцев?

КОРР.:  По подсчетам специалистов, каждый европеец летает на самолете раз в год, американец – два, российские показатели намного скромнее. Раз в год воздушный перелет могут позволить себе лишь 40% наших соотечественников. По авиационной мобильности Россия заметно в проигрыше по сравнению с западными странами. Потому, вводить дополнительные экологические поборы для отечественных компаний, значит, серьезно замедлить рост российского Авиапрома.
РИА «НОВОСТИ»; 24.11.2011; МИНТРАНС РФ ПОКА НЕ ОПРЕДЕЛИЛСЯ С ОТВЕТНЫМИ МЕРАМИ НА РЕШЕНИЕ ЕС ВВЕСТИ КВОТЫ НА ВЫБРОСЫ

Минтранс РФ пока не определился с ответными мерами на решение ЕС ввести квоты на выброс парниковых газов для авиакомпаний, сообщил журналистам в кулуарах форума «Транспорт России» замминистра транспорта Валерий Окулов. 

Предполагается, что авиакомпании будут приобретать квоты на эмиссию из расчета 85% от выбросов базового 2010 года – бесплатно, а за остальные 15% должны будут платить. 

Окулов отметил, что симметричного ответа Евросоюзу дать не получится, и необходимо искать ассиметричный. «Если мы будем вводить у себя (квоты на выбросы – ред.), мы ударим по внутрироссийским перевозкам, мы этого делать не хотим, поэтому делать симметричный ответ точно не получится», – сказал он. 

Окулов напомнил, что с января 2012 года Россия будет включена в европейскую систему торговли выбросами парниковых газов, при этом непосредственные платежи начнут осуществляться не ранее второй половины 2012 года. 

«Ведутся переговоры для того, чтобы как минимум оттянуть введение платы», – сообщил он. 

При этом Окулов отметил, что законодательный запрет для авиакомпаний оплачивать эти квоты был бы наиболее правильным решением. Ранее вице-премьер РФ Сергей Иванов, курирующий авиапром, говорил, что Госдума может законодательно запретить российским авиакомпаниям оплачивать европейские квоты на выбросы. 

Окулов сообщил, что переговоры с ЕС будут продолжены.

TRANSDAY.RU; 24.11.2011; РОССИЙСКИЕ АВИАКОМПАНИИ В 2011 ГОДУ ПЕРЕВЕЗУТ 63-64 МЛН ЧЕЛОВЕК

Российские авиакомпании увеличат перевозки пассажиров по итогам 2011 года до 63-64 млн человек, сообщил заместитель министра транспорта РФ Валерий Окулов на форуме «Транспорт России».

Он напомнил, что в 2010 году этот показатель составил 56,9 млн пассажиров.

«По итогам 2011 года объем перевозок составит 63-64 млн человек», – сказал Окулов.

При этом он отметил, что в России по-прежнему остается низкий коэффициент мобильности населения – примерно в два раза ниже европейского и в 4 раза ниже, чем в США.
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