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Вернуться в оглавление
РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ТКАЧЕВА; 06.12.2011; БЫСТРЕЕ И ВЫШЕ

Первоочередные меры по развитию транспортной системы региона были намечены на совещании в Воронеже под руководством министра транспорта РФ Игоря Левитина. 

У Воронежа есть все предпосылки для того, чтобы стать крупным транспортно-распределительным центром страны: Москва недалеко, Украина рядом, в наличии важнейший железнодорожный узел, «олимпийская» автотрасса, международный аэропорт и даже водная артерия – Дон. Однако без серьезных вложений в реконструкцию инфраструктурных объектов эти преимущества относительны. 

Федеральная магистраль М-4 «Дон» – основная вертикальная ось дорожной системы России – вниманием не обижена. Модернизация ее почти не прерывается. Впрочем, и трафик растет опережающими темпами. На территории Воронежской области годовой объем перевозок грузов превышает 12 миллионов тонн, пассажиров – 16 миллионов человек. Недавно после ремонта открыли очередной скоростной участок – 34 километра в Бобровском районе. Проезд здесь в ближайшие годы сделают платным. Работы обошлись бюджету РФ более чем в десять миллиардов рублей. Другой отрезок М-4 (за 15,7 миллиарда) строят на окраине Воронежа: запроектированы новые транспортные развязки, путепровод и мост. Сдача запланирована на 2013 год. К тому же сроку появится и развязка в Лискинском районе. 

- Скоро начнется разработка документации для продолжения магистрали на выезде из Воронежа – близ Новой Усмани. Придется разбираться там с жилищной застройкой, – сообщил председатель правления госкомпании «Росавтодор» Сергей Костин. – Две трети трассы М-4 в Воронежской области уже в удовлетворительном состоянии, в 2016 году реконструкцию закончим. 

В итоге платным должен будет стать проезд по «Дону» с 492 километра (обход Воронежа) до границы с Ростовской областью. В регионе надеялись, что дублером М-4 «назначат» областную дорогу Воронеж – Луганск. 

- Она соединяет магистраль А-144 Курск – Борисоглебск с М-4 и ведет к атомной станции, обеспечивает выход на таможенные коридоры, – отметил воронежский вице-губернатор Сергей Куприн. – Мы оформили почти все документы для передачи дороги в федеральную собственность. Минтранс подтверждал, что вопрос можно вынести на рассмотрение правительства. 

Смена собственника обеспечила бы приток денег на содержание и ремонт трассы. Но замглавы Федерального дорожного агентства Сергей Потапов заявил, что «концепция в некоторой части меняется» и Воронеж – Луганск «будет хорошей территориальной дорогой». 

С введением платы за проезд по М-4 увеличится нагрузка на другие дороги. Пора укреплять полотно, которое уже не выдерживает интенсивности движения: грузоотправители предпочитают автотранспорт железнодорожному. Особого внимания требует федеральная трасса А-144. Хотя на повышение ее безопасности потрачены большие средства из госказны, в сравнении с прошлым годом количество ДТП здесь увеличилось на 15 процентов (со смертельным исходом – на 75). Надо срочно расширять ряд участков и строить обходы Анны и Борисоглебска. Игорь Левитин предложил определить ключевые мероприятия по А-144 на пять-семь лет. 

При обсуждении выяснилось, что в области не хватает автозаправочных станций. На федеральных дорогах их 59, на региональных – 95, норматив не выполнен. Иллюзия избытка АЗС возникает потому, что распределены они неравномерно. Чиновники решили навести порядок, начав с Курской трассы. 

Еще одна беда – отсутствие нормального сообщения с восточными районами. Нужен коридор от Богучара с выходом на трассы М-6 «Каспий» и А-144. Не обойтись и без новых развязок в Воронеже. Через областной центр проезжает более 3,5 тысячи транзитных машин в день, и пропускная способность улиц исчерпана. 

Между тем в городе развивается торговля – а значит, и грузоперевозки. Железнодорожники предлагают оборудовать на своей базе логистический центр контейнерного бизнеса. Планы комплексные: реконструкция вокзала «Воронеж-3» (чтобы время прохождения «южных» поездов по ЮВЖД сократилось на 40 минут), создание технического парка и участка осмотра и ремонта электропоездов. Но необходимые три миллиарда рублей пока никто не обещал. Зато, судя по настрою Игоря Левитина, найдутся средства на строительство второго тоннеля для автомобилей под путями очень важного узла Юго-Восточной железной дороги в Лисках. 

Власти рассчитывают, что при поддержке минтранса ускорится модернизация аэропорта «Воронеж»: основной объем финансирования пока приходится на 2015 год. На сегодня выполнены работы более чем на 820 миллионов рублей (нужно еще 850), и в 2012-м здесь смогут принимать лайнеры с низкосидящими двигателями – например используемые для чартерных рейсов «Боинги». Реконструкция взлетно-посадочной полосы ведется в рамках ФЦП, терминала – силами авиакомпании «Полет», которая является учредителем фирмы-оператора порта. Облправительство намерено войти в состав владельцев пэтого предприятия и привлечь стратегического инвестора, а также, вероятно, повлиять на политику аэровокзала – региональные перевозчики периодически жалуются на чинимые им здесь препятствия. 

Аэропорт планируется сделать пересадочным узлом, обслуживающим соседние регионы (автомобильное сообщение с городами Липецкой и Белгородской областей уже налажено) и транспортно-логистическую зону «Чертовицкое». Построены соответствующие комплексы класса А, на складских площадях разместилось 20 предприятий. На развитие этого бизнеса понадобится порядка пяти миллиардов рублей. 

Самые туманные перспективы в Воронежской области имеет речной транспорт. Использовать его могли бы для перевозки, к примеру, щебня, добываемого на юге региона. Но, как выразился кто-то из местных чиновников, «суда есть – глубины нет». Так, летом по обмелевшему Дону едва дотащили до строящейся атомной станции корпус реактора. 

- Дать 350 миллионов на чистку русла – не вопрос. Но где вы будете брать по 80 миллионов в год на борьбу с заиливанием? За проход по реке никто, как я понял, не платит. Только портовые сборы. Но раз нет перевозок, нет и сборов, – заметил Игорь Левитин. – Если грузоотправители согласятся финансировать содержание реки, мы поможем вернуть ей судоходность.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ИНГА АГАПОВА; 06.12.2011; ФАВОРИТЫ И АУТСАЙДЕРЫ

Кому из балтийских портовиков благоволит фортуна и закон 

Переход портовой конкуренции на Балтике на новый, более высокий качественный уровень требует проведения гибкой и адекватной политики, направленной на создание максимально комфортных условий для функционирования транспортного комплекса. Все понимают необходимость развивать с нашими балтийскими соседями прагматичный диалог в области транспорта и решать все возникающие вопросы в духе сотрудничества и партнерства.

Треть пирога Европы

Такое мнение прозвучало в приветственном слове заместителя председателя правительства РФ, председателя Морской коллегии при правительстве Сергея Иванова участникам III Балтийского транспортного форума, прошедшего в Калининграде. Регион Балтийского моря сегодня стал одним из главных экономических центров мира. В относящихся к нему странах проживает около трети населения Европы, производится примерно треть ее валового внутреннего продукта. Балтийское море характеризуется очень высокой интенсивностью судоходства. Ежедневно в этой акватории курсирует более 2 тысячи судов.

В российских портах Балтийского бассейна за 9 месяцев 2011 года объем перевалки грузов увеличился на 5,3% до 138,4 млн т, из них перегрузка сухих грузов составила 53,1 млн т (+15,0%), наливных – 85,3 млн т (на уровне прошлого года). Операторы морских терминалов Большого порта Санкт-Петербург перегрузили грузов на 5,4% больше аналогичного периода прошлого года, до 44,9 млн т, порта Усть-Луга – в 1,9 раза, до 15,7 млн т.

Особенно быстрыми темпами увеличивается перевалка грузов в морском торговом порту Усть-Луга. Рост грузооборота связан с реализацией ряда проектов, работа по которым завершена в 2011 году. 31 января осуществлен прием первого танкера на комплексе наливных грузов, а 4 августа впервые отгружена партия нефтепродуктов объемом 100 тыс. тонн. С 28 мая открыта грузопассажирская линия Киль – Засниц – Усть-Луга. В июне паромная линия Усть-Луга – Балтийск продлена до немецкого порта Засниц. Регулярная работа контейнерного терминала планируется с декабря текущего года. Кроме этого, порт является конечной точкой нефтепровода БТС-2, эксплуатация которого существенно увеличивает отгрузку на экспорт сырой нефти. Реализация этих и ряда других проектов позволит порту к 2018 году выйти на полную проектную мощность в 180 млн тонн

В кругу друзей клювом 

не щелкай

В то же время сократился объем перевалки грузов в портах Приморск (на 2,7%), Высоцк (на 9,4%), Калининград (на 1,2%) и Выборг (на 5,5%). Российским портовикам приходится нелегко – уровень конкуренции в постсоветской Балтии постоянно нарастает. Например, мощность порта Клайпеда (Литва) в течение ближайших 3 лет вырастет почти в 2 раза в сравнении с текущим уровнем, до 60-70 млн тонн в год. Таков прогноз президента Ассоциации стивидорных компаний Литвы Алоизаса Кузмарскиса. По его словам, в 2011 году можно ожидать выхода на грузооборот в 38 млн тонн (против 31,3 млн тонн в 2010 году и 17,3 млн тонн в 2001 году), из которого 40% придется на долю транзитных грузов. При этом 11% из них – российский транзит, 60% – литовские грузы

Рост грузооборота ожидается в основном за счет увеличения доли насыпных, контейнерных и Ро-Ро (накатных) грузов. Конкурентоспособность терминалов порта состоит в их узкой специализации. В настоящее время в порту работает 38 терминалов. Инвестиции в развитие стивидорной деятельности порта в 2012 году составят $300 млн, из которых более 60% приходится на частные инвестиции, оставшаяся часть – на дирекцию порта. Клайпедский порт – самый северный незамерзающий порт на восточном побережье Балтийского моря, наиболее крупный транспортный центр Литовской Республики, в котором соединяются морские и сухопутные пути. Грузооборот порта Клайпеда за 2010 год вырос на 10,9% – до 31,27 млн тонн.

Рижский Свободный порт, крупнейший по грузообороту в Латвии, с пропускной способностью 45 млн тонн в год с общей площадью более 6000 гектар с максимальной глубиной акватории 16 метров, в котором действуют 32 стивидорные компании, также демонстрирует стабильную тенденцию роста грузооборота. Он занимает около 20% территории Риги, поэтому намечено перемещение основной портовой деятельности из центра города, в частности перенос Рижского центрального терминала и площадей для перевалки угля на остров Криеву. Кроме того, здесь будет построен новый терминал для перевалки генеральных (штучных) и навалочных грузов. Строительство начато в 2009 году, завершение намечено на 2013-й. Проектная мощность: 17-22 млн тонн.

Порт Силламяэ (SILPORT) – неотъ емлемая часть логистического кластера Эстонии. Это самый близкий к России глубоководный порт ЕС (16,5 м), расположенный в 25 км от границы ЕС и России. При этом SILPORT является 100% частным совместным эстонско-российским предприятием, крупнейшим частным портом в Европе: 50% акций принадлежит SILMET Group (Эстония) и 50% – российским предпринимателям. SILPORT считается свободной зоной первой категории (НДС, таможенные пошлины и акцизы составляют 0%). Портовые терминалы по перевалке жидких химических и нефтехимических продуктов, жидких удобрений и жидкого аммиака, светлых и темных нефтепродуктов, сланцевого масла, генеральных грузов, новых автомобилей, контейнеров вкупе с налоговой свободой практически не ограничивают полет фантазии клиентов.

География анклава

На фоне всего этого великолепия Калининградский порт выглядит балтийским «пасынком», и, как водится, отнюдь не по своей вине. Географические особенности региона и потенциал Калининградского порта, крупного мультимодального транспортного узла с возможностью перевалки до 33 млн т и широчайшим объемом и номенклатурой сервисных услуг для обслуживания грузов, вполне способны обеспечивать развитие международного транзита через территорию области и превратить экспорт транспортных услуг в один из крупнейших источников дохода. И тем не менее он не стал таким крупным транзитным пунктом для России, как мог бы.

Калининградские портовики не стали хуже работать, не ухудшили сервис, не повысили тарифы на перевалку грузов – они самые низкие среди портов Балтики. Однако порт по основным позициям потерял свою привлекательность, и в силу этого многие грузовладельцы вынуждены искать пути транспортировки своих грузов через другие порты. Просто анклавная «география», требующая транзита грузов через территории Белоруссии и Литвы, является главным фактором, от которого зависит грузооборот, как это было в середине 90-х годов прошлого века, так и сегодня. Поток грузов в адрес Калининграда находится в сильной зависимости от тарифной политики стран, через которые он проходит. Например, стоимость перевозок по Литовской железной дороге на Калининградском направлении в 3 раза превышает стоимость транзита в направлении порта Клайпеда.

- На протяжении последних 15 лет мы упорно пытаемся привлечь внимание к Калининградскому региону, как к транспортному узлу, его активам и возможностям, а также к проблемам, без решения которых невозможно говорить о его конкурентоспособности с нашими балтийскими соседями, – сетует первый заместитель генерального директора ОАО «Калининградский морской торговый порт» Владимир Лавренчук.

За последние три года калининградские транспортники нашли понимание в решении некоторых наших транзитных проблем с администрациями Литовской и Белорусской железных дорог, благодаря чему ряд грузов, в частности прокат черных металлов, идет через Калининград. В основном благодаря этому – спасибо литовским и белорусским партнерам – грузооборот порта подрос. Однако без системной поддержки российских государственных органов решить наши проблемы нельзя

- События последних трех лет ясно показывают, что Калининградская область вычеркнута или забыта федеральным центром, как транспортная инфраструктурная единица, – считает Владимир Лавренчук. – Например, реформа железнодорожной отрасли оставила калининградцев один на один с частными операторами подвижного состава. При перевозках в калининградском направлении есть границы, есть таможня, а значит, время использования парка увеличивается, как и проблемы операторов. Таким образом, они сегодня, мягко говоря, не очень заинтересованы в нашем направлении.

О дефиците вагонов говорили во время визита в Калининградскую область вице-премьера правительства РФ Александра Жукова и министра транспорта РФ Игоря Левитина. Они пообещали решить вопрос до конца года. По словам Игоря Левитина, для этого необходимо четко знать, какое количество подвижного состава требуется Калининградской области поквартально. За вычетом вагонов, которые приходят сюда под выгрузку, в регион можно досылать дополнительные. Но это только временная мера для области.

Другая проблема – неравные условия по доставке экспортных грузов в порты РФ и порты Прибалтики. Согласно Налоговому кодексу РФ, НДС экспортера возмещается после пересечения таможенной границы РФ. При транзите через порты Прибалтики это происходит в процессе железнодорожной перевозки, а в случае с российскими портами – лишь после отгрузки груза на судно, что в некоторых случаях может произойти через несколько месяцев после отправки с завода-изготовителя. Усугубляют ситуацию пробелы в законодательстве: Таможенный кодекс Таможенного союза не предусматривает наличие анклавных регионов на таможенной территории стран Таможенного союза

Ситуацию мог бы поправить закон о статусе Калининградской области в Российской Федерации. В этом случае все законы и подзаконные акты, постановления правительства, а также нормативные документы министерств и ведомств принимались бы в обязательном порядке с учетом особенностей региона. 

РОССИЙСКАЯ БИЗНЕС-ГАЗЕТА; ИРИНА ФУРСОВА; 06.12.2011; УШЛИ И НЕ ВЕРНУЛИСЬ

Развитие логистики, контейнеризации грузов невозможно без дальнейшей модернизации транспортной инфраструктуры, построения сети логистических терминальных центров и комплексов. Это строительство, модернизация инфраструктуры должны вестись на условиях государственно-частного партнерства.

Однако практика свидетельствует, что не все инфраструктурные проекты с использованием механизма ГЧП оказываются прибыльными как для публичного, так и для частного партнера. В качестве примера можно привести знаменитый туннель под Ла-Маншем, транспортный поток по которому составляет всего 18 процентов от проектируемого. Среди других проектов, столкнувшихся с серьезными проблемами получения дохода, метро в Калькутте (пассажиропоток всего 5 процентов), в Майами (15 процентов), Тайн-энд-Уир (Великобритания, 50%), в Мехико (50%), международный аэропорт Денвера (55 процентов). Однопролетный подвесной мост Хамбер в Великобритании пропускает в неделю всего 120 тысяч автомобилей, что составляет 25 процентов от запланированного. Может быть, всё дело в цене, не адекватной расстоянию (2,7 фунта стерлингов за 2,2 км пути)?

Ряд реализованных проектов не уложился в изначальную смету, и потому сроки их окупаемости значительно увеличились. Скажем, строительство знаменитого Евротоннеля под Ла-Маншем обошлось инвесторам в 10 млрд фунтов стерлингов (превышение сметы на 80%), которые с 1994 года так и не вернулись.

Некоторые проекты, поначалу воспринятые на ура, подчас вообще не имели продолжения. Так, за последние 10 лет в мире было прекращено или пересмотрено 53 проекта с использованием механизма ГЧП на общую сумму 16,4 миллиарда долларов. «Чемпионами» в этом сегменте стали страны Латинской Америки и Карибского бассейна, где «заморожено» 24 проекта на 8,687 млрд долларов. В странах Азиатско-Тихоокеанского региона прекращено 23 инфраструктурных проекта на 7,724 млрд долларов, в Европе и Центральной Азии – 2 проекта на 8 млн долларов.

Сейчас у нас в стране возобновились дебаты относительно строительства моста на остров Сахалин в самом узком месте Татарского пролива у мыса Лазарева. К «стройке века» вроде бы намерены приступить после саммита АТЭС во Владивостоке в 2012 году. Если этот мост построят, он станет самым дорогущим в мире – 13,5 млрд долларов, или 400 миллиардов рублей. Пока рекорд принадлежит Японии: двухъярусный мостовой переход Сэто-Охаши-Кодима обошелся Стране восходящего солнца в 9 млрд долларов, правда, в ценах 1988 года. Последний похожий проект японцы осуществили в 2006 году, затратив 6,5 млрд долларов.

Мост на Сахалин, безусловно, важен для страны. Но чтобы этот проект не превратился в прожект, необходимо скрупулезно просчитать, за счет чего будет достигнута его окупаемость. Иначе вряд ли он привлечет частных инвесторов.

На недавно состоявшейся в Москве «Транспортной неделе» генеральный директор ОАО «Аэропорт Толмачево» Александр Бородин рассказал, почему бизнес не торопится вкладывать деньги в реконструкцию или строительство федеральной собственности: из-за медленного возврата средств. На строительство второй взлетно-посадочной полосы, которое растянулось на 19 лет, аэропорт выделил 1,5 млрд. Прошлой осенью вторая ВПП таки открылась, но когда еще она начнет окупаться?

«Да, инфраструктура возвращает деньги очень медленно, – подтвердил на «Транспортной неделе» глава минтранса Игорь Левитин, – поэтому бизнес и сокращает свое участие в финансировании проектов».

Несмотря на это, в сметы госпрограмм упорно закладывается непременное участие частного бизнеса. Так, финансирование проекта «Реконструкция аэропортового комплекса «Толмачево», стартующего в следующем году в рамках ФЦП «Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы)», обойдется всем инвесторам в 16,8 млрд руб. Со стороны государства поступит 6,8 млрд, на которые реконструируют ВПП-1, построят новую рулежную дорожку и стоянки для широкофюзеляжных самолетов. Бизнес, тактично именуемый «внебюджетным источником», в свою очередь берет на себя строительство нового пассажирского терминала класса С для внутренних и международных линий и объектов обслуживающей инфраструктуры – всего на 9,6 млрд. Помимо этого сам аэропорт намерен реконструировать уже имеющийся терминал международных линий (460 млн руб.) и возвести четырехэтажную автостоянку на 1050 легковых машин (120 млн руб.). Но поскольку эти объекты не будут являться федеральной собственностью, проблемы с инвестициями вряд ли возникнут...

Те же самые загвоздки и у коллег авиаторов по «транспортному цеху» – портовиков. Из 630,7 млрд руб., запланированных в рамках все той же самой ФЦП по подпрограмме «Морской транспорт», 448,7 млрд, или 71%, должны выложить сами порты и прочие коммерческие структуры (стивидоры и др). 248,1 млрд из них – именно на реконструкцию припортовой инфраструктуры на условиях ГЧП.

ЭКСПЕРТ СЕВЕРО-ЗАПАД; 05.12.2011; ПРОБИТЬ КАНАЛ

Государство все же сделало шаг в сторону развития аванпорта Большого порта Санкт-Петербург. Министр транспорта РФ Игорь Левитин в ходе деловой программы Транспортной недели – 2011 в конце ноября заявил, что финансирование строительства морского канала к возводимому морскому многофункциональному перевалочному комплексу (ММПК) Бронка (аванпорт Большого порта Санкт-Петербург) начнется в 2013 году. По его словам, на эти цели государство планирует выделить порядка 10-15 млрд рублей.

Таким образом, у частного инвестора компании «Феникс» (дочерняя структура холдинга «Форум»), которая летом текущего года, не дождавшись решения государства о возможном финансовом участии в проекте, приступила к созданию перегрузочного комплекса, появляется шанс все же реализовать проект, речь о котором ведется еще с конца 1990-х годов.

Как ранее планировали инициаторы проекта, первое морское судно ММПК, строящийся на южном побережье Финского залива в районе примыкания дамбы с Кольцевой автодорогой к территории города Ломоносова, примет во втором полугодии 2014 года. К этому моменту на выделенном участке берега (45 га) и намывной территории (85 га) инвестор планирует возвести контейнерный терминал мощностью 1,45 млн TEU в год и терминал накатных грузов на 260 тыс. единиц техники в год. Общий объем частных инвестиций в создание порта оценивается в 43,7 млрд рублей.

По оценке исполнительного директора Ассоциации морских торговых портов (АСОП) Серика Жусупова, новый терминал может быть востребован наряду с действующими в Санкт-Петербурге перевалочными комплексами. Его запуск будет способствовать перенаправлению грузопотока, предназначенного для российских потребителей из европейских портов. «Рано или поздно нам нужно будет выносить производственные мощности из крупных городов, – считает заместитель министра транспорта Виктор Олерский. – Вопрос в предварительной подготовке инфраструктуры государством». Он добавил также, что рост контейнерооборота существует, поэтому для оператора нового морского терминала важно правильно определиться со сроками ввода новых портовых мощностей. 

РИА «НОВОСТИ»; 05.12.2011; АНОНС ММПЦ: КРУГЛЫЙ СТОЛ О БЕЗОПАСНОСТИ НА ТРАНСПОРТЕ

В среду, 7 декабря, в 11.00 в Российском агентстве международной информации РИА Новости состоится круглый стол «Что россияне думают о безопасности на транспорте?» Правительство РФ 30 июля 2010 года утвердило «Комплексную программу обеспечения безопасности населения на транспорте». 

Программу реализуют Минтранс совместно с ФСБ, МВД, МЧС России, другими федеральными органами исполнительной власти, а также с субъектами РФ и субъектами транспортной инфраструктуры. В рамках программы ВЦИОМ провел исследование общественного мнения, которое показало степень информированности людей при возникновении актов незаконного вмешательства, уровень их удовлетворенности системой защиты от природных и техногенных чрезвычайных ситуаций, а также их оценку системы информирования и оповещения на транспорте. Результаты исследования по 2011 году будут представлены на мероприятии и зададут темы для обсуждения. Чего больше всего боятся пассажиры? Какой информации они доверяют? Почему россияне так пассивно относятся к организации собственной безопасности на транспорте? К участию приглашены: – генеральный директор ВЦИОМ Валерий ФЕДОРОВ; – директор департамента транспортной безопасности и специальных программ министерства транспорта РФ Владимир МУРАТОВ; – заместитель директора департамента транспортной безопасности и специальных программ министерства транспорта РФ Геннадий ДЕНИСЮК; – заместитель председателя комитета Совета Федерации по безопасности Александр ЧЕКАЛИН; – председатель комитета Госдумы по безопасности Владимир ВАСИЛЬЕВ; – генеральный директор Института региональных проблем Дмитрий ЖУРАВЛЕВ. 

Аккредитация: 637-50-19, 645-64-72. 

Мероприятие состоится по адресу: Зубовский бульвар, дом 4, метро «Парк культуры», Новый пресс-центр РИА Новости.

ВЕДОМОСТИ; 06.12.2011; ПОДЕЛЯТСЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

Минтранс и Минпромторг распределят ответственность за эксплуатацию устаревших отечественных самолетов (Ту-154, -134, Як-40, -42), сообщил директор департамента Минпромторга Юрий Слюсарь: Минпромторг предоставит бюллетени по эксплуатации техники, а Минтранс доведет их до авиакомпаний. 

ВЕДОМОСТИ; 06.12.2011; НЕБО ОТКРОЮТ К АТЭС

К саммиту АТЭС, в мае-июне 2012 г., во Владивостоке заработает «открытое небо», сообщил представитель Минтранса. Иностранным перевозчикам будет позволено выполнять полеты из Владивостока и забирать пассажиров и груз в третьи страны. 

МОСКОВСКИЕ НОВОСТИ; МАРИНА ЛЕПИНА, МИХАИЛ КУКУШКИН, ЕЛЕНА ДАНИЛОВИЧ; 06.12.2011; ЗА РАМКАМИ БЕЗОПАСНОСТИ

Аэропорт Домодедово недоволен полученными из Минтранса в начале года предписаниями обеспечивать безопасность пассажиров. Вчера в Верховном суде (ВС) юристы предприятия пытались доказать, что МВД и ФСБ перекладывают на плечи сотрудников аэропорта функции правоохранителей. Те в свою очередь ссылались на безответственность руководства Домодедово, пытающегося избежать лишних затрат, несмотря на угрозы терактов. Суд встал на сторону чиновников.

ЗАО «Международный аэропорт Домодедово» и «Домодедово – Транспортный терминал» обжаловали приказ Минтранса «Требования по обеспечению транспортной безопасности». Он был подписан после январского теракта в Домодедово, когда смертник в зоне прилета привел в действие бомбу мощностью 7 кг в тротиловом эквиваленте. Погибло 37 человек, более 120 было госпитализировано.

«На нас перекладывают функции полиции, обязывая заниматься оперативно-розыскной деятельностью, – заявил в суде представитель аэропорта Владимир Кочетов. – Мы не можем осуществлять требования по изъятию багажа и задержанию лиц. В Воздушном кодексе указано, что это могут делать только службы авиабезопасности и правоохранительные органы. Обязанность разработать план обеспечения безопасности тоже незаконна. Этот план может утверждать только Росавиация, но не сам аэропорт».

Особое возмущение у менеджмента Домодедово вызвало требование «выявлять потенциальных нарушителей» и «передавать их» сотрудникам правоохранительных органов. «Как мы должны определить и вычислить такого нарушителя? И что с ним дальше делать? Требования размытые, но за их невыполнение нам, субъекту транспортной инфраструктуры, грозит уголовная ответственность!» – заявил Кочетов. Он заметил, что требование ловить «потенциальных нарушителей» противоречит Конституции, в которой гарантируется презумпция невиновности. Кроме того, в приказе Минтранса говорится, что останавливать гражданина для передачи полиции можно на срок от пяти минут до восьми часов. Фактически, пояснял Кочетов, это значит, что сотрудников Домодедово принуждают задерживать людей.

Этот пункт инструкции вызвал недоумение и у представителя Генпрокуратуры Ларисы Степановой. Она попросила его из приказа Минтранса убрать. Однако в ведомстве настаивают, что «сотрудники аэропорта имеют право наблюдать за поведением пассажиров во время досмотра, проводить психологический опрос и таким образом выявлять потенциально опасных лиц». «Это общемировая практика, и это не противоречит законодательству», – сказал представитель Минтранса Алексей Пятигорский.

Представитель МВД Гайк Марьян считает, что менеджмент Домодедово обратился в суд, так как «аэропорт не справляется с обеспечением безопасности». «Заявление Домодедово выглядит странным после тех трагедии, которые происходили в этом аэропорту. После этого поднимать вопрос о том, чтобы снять с себя ответственность за безопасность, мягко говоря, кощунственно!» – возмущался Марьян. «Уборщицы и продавцы в кафе не должны выполнять функции полиции. А если сотрудники правоохранительных органов отказываются от своей работы и пытаются переложить эти обязанности на других, это уже неправильно! – парировал Владимир Кочетов. – Как раз ссылка на тему терактов, которая болезненна для всех, и является низостью!»

Но транспортникам не удалось переубедить чиновников. Минтранс, Минюст, ФСБ, МВД и Минэкономразвития сошлись на общей позиции: менеджмент обязан выполнять требования по обеспечению безопасности пассажиров. По мнению представителей ведомств, Домодедово просто не хочет тратиться на создание спецподразделений, поэтому и ссылается в суде на «уборщиц».

Сейчас требования Минтранса выполняются службой авиабезопасности (САБ). Владимир Кочетов пояснил «МН», что это самостоятельный субъект транспортной инфраструктуры, как и аэропорт. «Написали бы в приказе «САБ», а не «субъект транспортной инфраструктуры», и тогда было бы понятно, кого обязывают выполнять эти требования», – заметил представитель аэропорта. Но еще один представитель МВД – Вячеслав Беляков пояснил «МН», что с ноября САБ лишена лицензии и «не является юрлицом» и «транспортным субъектом».

Ссылки чиновников на мировой опыт действительно оправданы, однако далеко не везде частные службы безопасности аэропортов имеют полную свободу действий. Например, в Великобритании компания ВАА (собственник – консорциум FGP TopCo Limited под руководством испанской компании Ferrovial) управляет аэропортами Лондона Хитроу и Станстед, тремя в Шотландии (Эдинбург, Абердин и Глазго), а также небольшим аэропортом регионального значения в Саутгемптоне, на юге Англии. ВАА сама обеспечивает безопасность на своих объектах, но соответствующие нормы разрабатываются правительством и администрацией гражданской авиации Великобритании. «Для нас такой вопрос не так актуален. У нас не было домодедовской ситуации, поэтому, кто будет выплачивать компенсации и брать на себя ответственность, непонятно», – сказала «МН» главный менеджер по связям с общественностью Хитроу Мэри Керни. По ее словам, безопасность в аэропортах финансируется преимущественно частным образом, но все вопросы, связанные с ограничениями для пассажиров, согласуются с министерством транспорта.

Немецкая компания Fraport AG управляет международным аэропортом Франкфурта-на-Майне, Ганновера и еще дюжиной крупных аэропортов в других странах Европы, Азии, Африки и Латинской Америки. Она участвует в проекте реконструкции Пулково (Санкт-Петербург). Пресс-секретарь компании Fraport AG Вольфганг Швалм рассказал «МН», что в Германии безопасность обеспечивают как частные структуры, так и государственные. В первую очередь за безопасность жителей страны отвечает федеральная и местная полиция, они осуществляют контроль на входе в аэропорт. Частные структуры ответственны за безопасность и проверку багажа и пассажиров на таможенном контроле. Швалм рассказал, что пассажир, покупая билет, платит взнос за безопасность, который направляют в министерство внутренних дел. Оттуда часть денег перечисляется частным компаниям и аэропортам для обеспечения безопасности.

В Испании подавляющее большинство аэропортов принадлежит госорганизации Aeropuertos Espanoles у Navegacion Aerea (Aena). Кроме двух частных: Сьюдад-Реаль и Льейда-Алыуайре. Как сообщил «МН» представитель Аеnа, поддержание порядка в аэропортах, как государственных, так и частных, полностью возложено на персонал министерства внутренних дел в лице двух его подразделений: национальной полиции и гражданской гвардии. Аэропорты имеют собственные службы безопасности, однако они играют вспомогательную роль.

КОММЕРСАНТЪ; НИКОЛАЙ СЕРГЕЕВ; 06.12.2011; ДОМОДЕДОВО ОСТАВИЛИ ФУНКЦИИ СПЕЦСЛУЖБЫ

Приказ Минтранса признан законным 

  Верховный суд России вчера отклонил заявления двух компаний аэропорта Домодедово, которые добивались признания незаконным приказа Минтранса РФ, которым субъекты транспортной инфраструктуры обязывались пресекать любые противоправные действия, в том числе подготовку актов терроризма. 

 В суде заявители – представители ЗАО «Международный аэропорт Домодедово» и ЗАО «Домодедово пэссенджер терминал» – требовали признать незаконным приказ Минтранса N40, который утверждает «Требования по обеспечению транспортной безопасности». В соответствии с требованиями, введенными в феврале этого года, то есть через неделю после теракта, жертвами которого стали 37 человек, субъекты транспортной инфраструктуры (юридические и физические лица, являющиеся собственниками транспортных объектов и транспортных средств, а также пассажиры) обязывались пресекать любые противоправные действия, в том числе подготовку актов терроризма. Полагая, что этой функцией должны заниматься правоохранительные органы, имеющие право на проведение оперативно-разыскной деятельности, ЗАО попытались добиться отмены 40-го приказа. Или хотя бы отдельных его положений, противоречащих законодательству. Например, о том, что сотрудники аэропорта должны вычислять потенциально опасных пассажиров, задерживать их и изымать багаж. «Это незаконные для хозяйствующих субъектов функции»,– говорили юристы ЗАО. 

 В свою очередь, представители Минтранса РФ в суде утверждали, что претензии ЗАО необоснованны, поскольку они не являются теми субъектами, на которые в полной мере возложены функции обеспечения безопасности: согласно уставам, они отвечают в Домодедово за эксплуатацию и развитие аэродромной инфраструктуры, а также эксплуатацию торговых площадей, зданий, систем и коммуникаций пассажирского терминала аэропорта. 

 Представитель Минюста РФ на заседании отметил, что положения приказа N40 не снимают соответствующих функций по обеспечению безопасности с правоохранительных органов. Об этом же говорили сотрудники МВД и ФСБ, просившие оставить заявления ЗАО без удовлетворения. При этом они заявляли, что в Домодедово пытаются снять с себя ответственность за безопасность пассажиров. 

 Отчасти поддержала Домодедово только представитель Генпрокуратуры. С одной стороны, она просила требования заявителей полностью не удовлетворять, а с другой – откорректировать положения самого приказа и правил, которые он вводит. Например, привести в соответствие с законодательством правила в той части, где сказано, что представители транспортной инфраструктуры должны задерживать потенциальных нарушителей. По ее мнению, задержания должны производиться сотрудниками правоохранительных органов. 

 Выслушав мнения сторон, судья Николай Романенков отклонил заявление структур Домодедово, оставив в силе приказ N40. Обжаловать вчерашнее решение или нет, заявители решат после того, как получат его мотивировочную часть. Напомним, что за «неисполнение требований по обеспечению транспортной безопасности на объектах транспортной инфраструктуры и транспортных средствах» (ст. 263.1 УК РФ) СКР ранее возбудил уголовное дело в отношении четырех топ-менеджеров Домодедово и четырех руководителей транспортной милиции.

РБК DAILY; СЕРГЕЙ КОЛОБКОВ; 06.12.2011; «РЕНОВА» ВЫИГРАЛА КОНКУРС ПО УПРАВЛЕНИЮ САМАРСКИМ АЭРОПОРТОМ КУРУМОЧ

«Ренова» Виктора Вексельберга пополнит свой авиационный бизнес аэропортом еще одного города-миллионника. Компания выиграла конкурс на управление самарским аэропортом Курумоч, сумев обойти структуры «Базэла» и «Новапорта». Новый актив войдет в создаваемый «Реновой» аэропортовый холдинг, который станет одним из крупнейших в России.

Самарский Курумоч – крупнейший аэропорт Поволжья, в 2010 году обслужил 1,6 млн пассажиров. Он эксплуатирует две взлетно-посадочные полосы, расположенные перпендикулярно друг к другу. Аэродром располагает перроном на 50 воздушных судов. Помимо «Реновы» в конкурсе принимали участие ООО «Волжское небо» (представляет Renaissance Macquarie Infrastructure Fund – совместное предприятие «Ренессанс Капитала» и Macquarie, Австралия), «Базэлаэро» (управляет аэропортами в Краснодаре, Геленджике, Анапе, Ейске, Сочи) и ООО «Новапорт» (контролирует аэропорты Томска, Барнаула, Читы, Астрахани, Новосибирска).

«Кольцово-Инвест» (структура «Реновы») выиграла конкурс на реализацию проекта по развитию аэропорта Курумоч и покупку его акций, сообщило вчера правительство Самарской области. «Предложение «Кольцово-Инвест» заняло первое место в связи с тем, что содержит наиболее эффективные предложения по строительству (реконструкции, модернизации) и эксплуатации объектов международного аэропорта Курумоч, – отмечается в сообщении администрации региона. В «Новапорте» отказались от комментариев, отметив, что еще не знакомы с итогами конкурса. Не стали комментировать свое поражение и в «Базэле».

«Кольцово-Инвест» обязуется завершить строительство нового терминала площадью не менее 35 тыс. кв. м и пропускной способностью не менее 3,5 млн пассажиров в год на два года раньше установленного срока, или до 31 декабря 2014 года. По мере увеличения пассажиропотока терминал будет расширен до 60 тыс. кв. м. «На втором этапе планируется строительство в аэропорту гостиницы с конференц-комплексом, увеличение площади грузового терминала, а также проведение дальнейшей модернизации инженерных систем, коммуникаций и оборудования», – отмечается в сообщении «Реновы».

«Ренова» получила право приобрести 96,2% акций аэропорта, однако стоимость приобретения бумаг ни компания, ни администрация региона не раскрывают. В соответствии с конкурсной документацией цена пакета составляла 2,9 млрд руб. Источник РБК daily, знакомый с итогами конкурса, пояснил, что «Ренова» предложила за акции Курумоча 2,2 млрд руб., а «Базэл» – 2,8 млрд руб.

Бумаги аэропорта победитель конкурса получит в два этапа: 71,18% акций будет передано непосредственно после заключения договора купли-продажи, оставшиеся 25,0114% – при условии надлежащей реализации инфраструктурного компонента проекта, отмечается в сообщении администрации. В общей сложности победитель вложит в аэропорт более 12,3 млрд руб. (с учетом покупки акций), из них не менее 4,3 млрд руб. до конца 2014 года.

Курумоч войдет в создаваемый «Реновой» аэропортовый холдинг (в него также войдут аэропорты Екатеринбурга и Нижнего Новгорода). Совокупный пассажиропоток трех аэропортов в 2010 году составил более 4,5 млн пассажиров. Как отмечает представитель Кольцово, управляющая компания будет создана на базе екатеринбургского аэропорта, но бумаги компаний будут принадлежать «Ренове». Как отмечает представитель Кольцово, все аэропорты нового холдинга будут связаны воздушным сообщением. Также он не исключил, что «Ренова» поборется за аэропорты Ростова-на-Дону, Красноярска, Калининграда, а также примет участие в конкурсе на управление Шереметьево.

«Есть некоторые вопросы, которые аэропорты могут решать совместно. Например, закупать авиационное топливо, минимизировав цену за счет больших объемов», – отмечает главный редактор «Авиатранспортного обозрения» Алексей Синицкий. Проблемой же представляется отсутствие в самарском аэропорту базового перевозчика, отмечает эксперт.

ИНТЕРФАКС; 05.12.2011; ВЕРХОВНЫЙ СУД ПРИЗНАЛ ЗАКОННЫМ ПРИКАЗ МИНТРАНСА О БЕЗОПАСНОСТИ, ИЗДАННЫЙ ПОСЛЕ ТЕРАКТА В ДОМОДЕДОВО

Верховный суд РФ отклонил иск структур аэропорта «Домодедово», которые оспаривали требование транспортной безопасности, введенные приказом Минтранса в феврале этого года вскоре после теракта в аэропорту.

Таким образом, приказ Минтранса о транспортной безопасности от 8 февраля 2011 года N40 был признан законным, передал корреспондент «Интерфакса».

Истцы просили снять с них «несвойственные хозяйствующим субъектам функции по обеспечению безопасности».

«Задерживать террористов и преступников должны сотрудники правоохранительных органов или отчасти службы авиационной безопасности, а не уборщицы и продавцы из кафе и магазинов, находящихся в аэропорту», – отметил юрист аэропорта Владимир Кочетов.

Он пояснил, что в «Домодедово» работают несколько субъектов транспортной инфраструктуры, в том числе отдельная служба безопасности, а приказ Минтранса обязывает каждую компанию обзаводиться собственным подразделением транспортной безопасности. Как предполагается, подобные силы безопасности должны оплачиваться компанией самостоятельно.

«Требования размыты, но в то же время за их неисполнение грозит уголовная ответственность», – отметил юрист.

В.Кочетов кроме того обратил внимание на требование «выявлять потенциальных нарушителей и передавать их правоохранительным органам в срок до восьми часов».

«Ни в Уголовном кодексе, ни в Кодексе о гражданских правонарушениях нет такого понятия, как «потенциальный нарушитель». Как нам понять, что человек хочет что-то совершить? Следственные действия вести?», – сказал адвокат, напомнив, что правом на следственные действия в РФ наделены только правоохранительные органы.

«Как нам кого-то передавать, когда мы не имеем права кого-то задерживать? Да и как вы отнесетесь к тому, что вас задержат на восемь часов для передачи? Это будет нарушать права граждан на право передвижения», – сказал он.

Юрист также сказал, что приказ Минтранса будет препятствовать реконструкции и модернизации аэропорта, так как обязывает компанию согласовывать любые строительные планы с правоохранительными органами на «антитеррористическую безопасность».

Приказ Минтранса, по мнению В.Кочетова, противоречит федеральному закону «О полиции», Кодексу о гражданских правонарушениях, Уголовному и Воздушному кодексам.

В свою очередь представители ответчика и заинтересованных лиц – ФСБ, МВД, Минюста, Минсоцразвития просили иск отклонить.

Представитель МВД упрекнул структуры «Домодедово» в том, что аэропорт «хочет снять с себя ответственность за безопасность пассажиров».

«Совести у вас нет», – заявил представитель МВД.

В свою очередь В.Кочетов ответил, что «ответственность за совершенные теракты лежит и на МВД».

Прокурор со своей стороны просила иск удовлетворить частично, признав приказ незаконным в части временных рамок на передачу каких-либо лиц.

«Восьмичасовой период для передачи лиц и материальных ценностей может привести к незаконному задержанию лицами, которые не имеют права это делать. Передача лиц должна осуществляться при первом удобном случае», – сказала она.

Первоначально иск был подан в Высший арбитражный суд (ВАС), однако ВАС отказался рассматривать данное заявление, пояснив, что требования подсудны Верховному суду.

В ходе рассмотрения иска заявитель отказался от требования полностью отменить приказ, попросив признать незаконными 84 пункта документа.

В сентябре структуры аэропорта «Домодедово» оспорили в Высшем арбитражном суде (ВАС) России требования транспортной безопасности, введенные приказом Минтранса в феврале этого года.

Согласно требованиям, субъекты транспортной инфраструктуры, то есть юридические и физические лица, являющиеся собственниками транспортных объектов и средств, а также пассажиры, обязаны выявлять и пресекать противоправные действия физических и юридических лиц, в том числе подготовку ими терактов. Из требований Минтранса следует, что субъект транспортной инфраструктуры несет ответственность за любое приготовление к совершению актов незаконного вмешательства, где бы оно ни происходило, а его руководители в случае непредотвращения преступления подпадают под действие ст. 263.1 УК РФ.

В «Домодедово» считают, что утвержденные приказом требования по обеспечению транспортной безопасности не соответствуют ранее принятым законам, нарушают права субъектов транспортной инфраструктуры и их интересы, незаконно возлагают на них обязанности и создают препятствия для осуществления предпринимательской и экономической деятельности. Также представители аэропорта отмечают, что нормы перекладывают функции госорганов на собственников транспортных объектов и лиц, которые пользуются их услугами.

Заявители считают, что им фактически вменяется проведение оперативно-розыскных действий для предотвращения терактов, что, по их мнению, явно относится к сфере деятельности ФСБ и МВД.

Новые требования транспортной безопасности были введены после теракта в «Домодедово» 24 января 2011 года. Тогда в зоне прилета международных рейсов взорвался террорист-смертник. Мощность взрывного устройства составила 5 кг тротила. В результате погибли 37 человек, более 100 пострадали.

Уголовное дело было возбуждено по трем статьям УК РФ: «терроризм», «убийство», «незаконный оборот оружия и взрывчатых веществ»

ИНТЕРФАКС; 05.12.2011; ТРАНСАЭРО ПОДПИСАЛО ТВЕРДЫЙ КОНТРАКТ НА 8 A-320NEO

ОАО «Авиакомпания «Трансаэро» подписало с Airbus твердый контракт на приобретение восьми самолетов A-320neo, говорится в сообщении европейского авиапроизводителя.

«Подписание твердого контракта на приобретение A-320neo свидетельствует о серьезности намерений «Трансаэро» стать первым эксплуатантом новейших узкофюзеляжных самолетов в России, странах СНГ и Восточной Европы. Приобретая эти воздушные суда, мы стремимся предоставить своим пассажирам максимальный комфорт во время перелетов, и повысить доступность перевозок за счет высокой эффективности A-320neo», – приводятся в сообщении слова генерального директора «Трансаэро» Ольги Плешаковой.

Ранее сообщалось, что авиаперевозчик в августе 2011 г. подписал предварительное соглашение на эти самолеты.

Airbus уже продал более 8,1 тыс. самолетов семейства А-320 и поставил около 4,8 тыс. лайнеров 340 заказчикам и эксплуатантам.

A-320neo, новый узкофюзеляжный самолет в продуктовой линейке Airbus, поступит в коммерческую эксплуатацию в 2015 году. Этот лайнер будет оснащен самыми передовыми двигателями и законцовками крыла Sharklets, которые позволят сократить расход топлива примерно на 15%, что эквивалентно экономии 1,4 млн литров керосина в год на один самолет.

В настоящее время компания эксплуатирует такие воздушные самолеты, как Boeing-777, Boeing-747, Boeing-767 и Boeing-737 и Ту-214.

Маршрутная сеть «Трансаэро» охватывает 150 направлений по России и странам Европы, Азии, Америки и Африки.

ИНТЕРФАКС; 05.12.2011; ПАССАЖИРООБОРОТ «ПУЛКОВО» В 2012 ГОДУ МОЖЕТ ВЫРАСТИ НА 10,5%

Пассажирооборот петербургского аэропорта «Пулково» в 2012 году может составить 10 млн 610,7 тыс. пассажиров, сообщил коммерческий директор по авиационной деятельности ООО «Воздушные ворота северной столицы» (управляет аэропортом) Валерий Ильин журналистам в понедельник.

По его словам, в текущем году пассажирооборот «Пулково» ожидается в размере 9,6 млн человек. Таким образом, в 2012 году он может увеличиться на 10,5%.

В.Ильин также сообщил, что предположительно летом 2012 года прямые рейсы из Санкт-Петербурга в Салоники и Ираклион (Греция) откроет греческий авиаперевозчик Aegean Airlines.

Аэропорт «Пулково» в конце апреля 2010 года передан в управление ООО «Воздушные ворота северной столицы», которое выступает концессионером его реконструкции. Стоимость реализации первой очереди проекта – 1,2 млрд евро. До конца 2011 года ООО «Воздушные ворота северной столицы» инвестирует 15,7 млн евро в модернизацию действующей инфраструктуры аэропорта «Пулково».

AVIAPORT.RU; ОЛЬГА РОМАНОВА; 05.12.2011; «АНГАРА» ПОЛУЧИЛА БЕССРОЧНЫЙ СЕРТИФИКАТ ЭКСПЛУАТАНТА

ЗАО «Авиакомпания «Ангара» получило бессрочный сертификат эксплуатанта для выполнения коммерческих воздушных перевозок, сообщила пресс-служба перевозчика.

В августе 2011 г. был зарегистрирован приказ министерства транспорта РФ, в котором указывались новые корректировки Федеральных авиационных правил. Ранее сертификат эксплуатанта выдавался сроком на два года, теперь документ является бессрочным.

Авиакомпания «Ангара» – один из основных авиаперевозчиков на местных авиалиниях в Восточной Сибири. Авиакомпания выполняет регулярные пассажирские рейсы по Иркутской области и другим регионам Сибирского федерального округа, а также чартерные рейсы по России. Парк воздушных судов состоит из 8 самолетов Ан-24, 3 самолета Ан-26-100, 2 самолета Ан-2 и 12 вертолетов Ми-8.
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