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ПАРЛАМЕНТСКАЯ ГАЗЕТА; МАРИЯ БАГРИНЦЕВА; 16.12.2011; СВЕСТИ К МИНИМУМУ ТРАНСПОРТНЫЕ РИСКИ

Полтора года прошло с момента принятия Правительством России Комплексной программы обеспечения безопасности населения на транспорте, реализуемой Минтрансом совместно с ФСБ, МВД, МЧС и субъектами РФ. По их заказу ВЦИОМ проверил, каковы на сегодня успехи по одному из главных направлений проекта – работе с гражданами. Довольны ли люди системой информирования и оповещения на транспорте? Чувствуют ли себя защищёнными и чего опасаются по-прежнему?

Социологи опросили 57 600 респондентов в Сочи, Казани, Владивостоке, Северо-Кавказском федеральном округе, городах-миллионниках, населённых пунктах с крупными транспортными узлами и городах, где в 2018 году предполагается провести чемпионат мира по футболу.

В целом 43 процента участников исследования признали, что удовлетворены мерами, которые органы исполнительной власти принимают для обеспечения безопасности на транспорте.

В то же время почти каждый второй житель страны уверен в уязвимости метро для террористов, а на остальных видах транспорта люди продолжают бояться аварий и неудовлетворительного технического состояния транспортных средств. Озабоченность их подготовкой к рейсам, по мнению генерального директора ВЦИОМ Валерия Фёдорова, вызвана прежде всего трагической гибелью теплохода «Булгария», а также двумя авиакатастрофами, в одной из которых погибла ярославская хоккейная команда «Локомотив».

Среди наземного транспорта недоброй славой пользуются маршрутные такси: возможные ДТП по вине их водителей страшат 43 процента пассажиров.

В среднем 32 процента респондентов утверждают, что в курсе, как, находясь в транспорте, действовать при возникновении чрезвычайной ситуации природного или техногенного характера. Свыше 40 процентов заверили социологов, что также знают, как вести себя при теракте.

Неожиданным оказалось то, что люди не хотят брать на себя посильную ответственность за предотвращение чрезвычайных происшествий.

С одной стороны, они продемонстрировали высочайшую готовность участвовать в новых формах оповещения органов власти об опасных инцидентах и подозрительных ситуациях в транспорте. Так, за внедрение услуги бесплатного SMS-сообщения о подобных случаях на короткий номер в разных регионах выступили от 63 до 91 процента россиян. Подавляющее большинство также подержало идею создания телефонной «горячей линии» по обеспечению безопасности.

Но, например, в случае обнаружения подозрительных предметов об этом сообщит сотруднику полиции, водителю или машинисту только половина жителей Владикавказа. И это самый высокий показатель среди населения городов, где проводились опросы.

Граждане почти не чувствуют своей причастности к обеспечению безопасности на транспорте, возлагая главную ответственность за неё на водителей, машинистов, пилотов, капитанов, транспортные компании и правоохранительные органы.

«Конечно, борьба с незаконными действиями, в том числе с терроризмом, – в первую очередь деятельность профессиональная. Но как показывает практика – и российская, и особенно международная – без поддержки населения она не может быть эффективной, – считает генеральный директор Института региональных проблем Дмитрий Журавлёв. – В 90-е годы наш человек привык к определённому фатализму – к тому, что постоянно что-нибудь случается, взрывается, падает, и от нас, в общем, ничего не зависит. Это ощущение и отразилось в исследовании. В действительности от нас зависит довольно много. Ведь пассажиров значительно больше, чем работников транспорта и полиции. И наша помощь может существенно облегчить работу специалистов. Нужна пропаганда такой точки зрения, и отношение общества к проблеме станет более ответственным».

В Минтрансе обещают сконцентрироваться на такой работе, подключив к ней власти на местах. И напоминают, что создание нормативной базы для реализации комплексной программы обеспечения безопасности на транспорте уже практически завершено: подготовлено 7 федеральных законов, издано 6 распоряжений Правительства РФ и ещё 18 приказов непосредственно в транспортном ведомстве.

В частности, минувшим летом Президент России подписал закон, вводящий уголовную ответственность за нарушение правил безопасности движения и эксплуатации метрополитена, если оно причинило тяжкий вред здоровью человека, привело к его гибели или смерти двух и более лиц. Уголовно наказуемо теперь и нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного, воздушного, морского и внутреннего водного транспорта и метрополитена, если оно причинило крупный ущерб.

Кроме того, осенью нынешнего года кабинет министров внёс в Государственную Думу законопроект, ужесточающий административную ответственность за безлицензионную перевозку пассажиров. В документе также предлагается прописать, что транспортные компании, в том числе судоходные и железнодорожные, ещё до начала предпринимательской деятельности обязаны подавать уведомления о том, что приступают к работе. Это позволит контролировать их с первых шагов.

После крушения теплохода «Булгария» Правительство разработало большой блок поправок в Кодекс внутреннего водного транспорта (КВВТ). Планируется перераспределить государственные функции между федеральными органами исполнительной власти в этой сфере, создать администрации речных бассейнов на базе существующих бассейновых управлений и возложить на них функции по портовой проверке судов и путевым работам, по содержанию судоходных гидротехнических сооружений и пропуску судов через них, по диспетчерскому регулированию движения и регистрации в судовых реестрах, а также по дипломированию командного состава. При этом контроль за соблюдением нормативов в области внутреннего водного транспорта и за деятельностью лоцманских служб предполагается закрепить за Федеральной службой по надзору в сфере транспорта.

За принятие самых жёстких мер по обеспечению безопасности на транспорте выступает и Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко.

«Трагические события – в частности авиакатастрофа в Ярославле – в очередной раз убеждают нас в необходимости ужесточения законодательства в вопросах безопасности на транспорте», – сказала она в день своего избрания на пост главы палаты.

Тогда Валентина Матвиенко напомнила, что Советом Федерации был разработан и внесён в Государственную Думу проект федерального закона о системе государственного контроля в сфере обеспечения безопасности полётов в РФ.

«Необходимо приложить все усилия для его доработки и скорейшего принятия», – подчеркнула она и добавила, что уже к концу 2013 года в нашей стране должна быть построена система, которая по-настоящему защитит население от транспортных рисков.

ИНТЕРФАКС; 15.12.2011; ВСС ПОДДЕРЖАЛ ИДЕЮ ОБЯЗАТЕЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ПРИ ПЕРЕВОЗКАХ ОПАСНЫХ ГРУЗОВ 

Президиум Всероссийского союза страховщиков (ВСС) в четверг поддержал концепцию федерального закона «Об обязательном страховании ответственности при перевозках опасных грузов автомобильным, железнодорожным и внутренним водным транспортом». 

Как пояснили агентству «Интерфакс-АФИ» в ВСС, концепция разработана группой по обязательному страхованию ответственности транспортных организаций Минтранса РФ. 

Свои предложения по законопроекту ВСС готовил по поручению рабочей группы Минтранса РФ, которое было дано в середине этого года.

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; ТАТЬЯНА РЫБАКОВА; 16.12.2011; ЦКАД БУДЕТ ПЛАТНОЙ ТРАССОЙ ЗА ИСКЛЮЧЕНИЕМ «ЗВЕНИГОРОДСКОГО ХОДА»

Росавтодор раскрывает планы дорожного строительства до 2022 года

В этом году началась подготовка к строительству Центральной кольцевой автодороги (ЦКАД) в Московской области. Предназначенная для отвода транзитных потоков от Москвы, ЦКАД может стать одним из самых значимых строительных проектов региона на ближайшее десятилетие – наравне со строительством «новой Москвы». О том, что предполагается сделать в следующем году и какой сегодня видится ЦКАД, «МК» рассказывает первый заместитель председателя правления госкомпании «Автодор» Сергей КЕЛЬБАХ.

- На какой стадии находится строительство ЦКАД сегодня?

- По долгосрочной программе развития «Автодора» (находится на утверждении в правительстве) полностью ЦКАД должна быть построена к 2022 году. В этом году начнется подготовка территории для прокладки трассы на третьем пусковом участке ЦКАД (от пересечения с новой скоростной автомобильной дорогой М-11 «Москва-Санкт-Петербург» до пересечения с федеральной автомобильной дорогой М-7 «Волга» – 104, 7 км). Участок должен быть построен к 2018 году. Четвертый пусковой участок ЦКАД – от пересечения с федеральной автомобильной дорогой М-7 «Волга» до пересечения с автомобильной дорогой М-4 «Дон» (95, 7 км) – должен быть готов к 2019 году. Первый участок, длиной более 113км, между трассами М-4 и М-1, запланирован к вводу в эксплуатацию в 2021 году. Второй, около 118 км, от пересечения с трассой М-1 «Беларусь» до новой дороги М-11 «Москва-Санкт-Петербург», по планам должен быть ориентировочно готов к 2022 году. Сроки могут измениться – еще не все проекты строительства участков ЦКАД получили одобрение Главгосэкспертизы.

- Были ли пересмотрены в связи с расширением Москвы сроки, очередность строительства участков, конфигурация, иные параметры ЦКАД?

- На данный момент нет. Есть вероятность, что южная и юго-западная части будут пересмотрены, чтобы транзитный транспорт не попадал не территорию новой Москвы.

- Что планируется на 2012 год? Это окончательные планы или они будут корректироваться в зависимости от планов застройки «новой Москвы», в частности, планами размещения правительства, президентской администрации и т. п. ?

- В 2012 году планируется подготовка территории под строительство северного и восточного участков ЦКАД. Новая Москва размещается на других направлениях, поэтому планы на следующий год корректироваться не будут.

- Еще этим летом подмосковные девелоперы жаловались на отсутствие точных данных о расположении ЦКАД. Согласитесь, плюс-минус три километра – значительная разница для девелопера, планирующего строительство коттеджного поселка. Есть ли сейчас точный маршрут ЦКАД и где его можно узнать?

- Утверждение полосы отвода ЦКАД должно произойти в начале 2012 года.

- Идет ли уже выкуп попадающих под трассу частных земель и домовладений? Сколько их и каков размер компенсации?

- Выкуп не производился. Порядок и размер компенсации определен законом. Собственникам земли и жилья компенсация будет выплачиваться по рыночной стоимости объектов.

- Есть ли планы вывода к ЦКАД тех или иных столичных объектов? Например, вещевых рынков, складов, промышленных предприятий?

- ЦКАД строится для того, чтобы увести транзитные потоки с наиболее загруженных головных участков федеральных трасс, а также МКАД. Не исключено, что рядом с трассой будут созданы логистические центры. Мировая практика показывает, что в местах постройки крупных автодорог происходит рост экономики. Предполагается, что в районах Московской области, через которые будет проходить трасса, будут созданы новые рабочие места, появятся новые возможности для бизнеса. Вместе с тем эти вопросы не относятся к компетенции госкомпании «Автодор», поэтому информацией о планах по переносу тех или иных объектов к новой дороге мы не располагаем.

- Можно ли разъяснить вопрос платности ЦКАД? Говорили, что ЦКАД будет платной, а бесплатным дублером будет нынешнее Малое бетонное кольцо. Так ли это? И как вопрос бесплатного дублера будет решаться в районе Истры, где ЦКАД «уходит» к Большому бетонному кольцу, а участок «малой бетонки» реконструируют без организации скоростного движения? Где здесь будут платные дороги, а где – бесплатные?

- ЦКАД будет платной трассой за исключением «звенигородского хода» – западного отрезка трассы, проходящего по «малой бетонке», в том числе и в районе Истры.

- Как сейчас выглядят параметры ЦКАД? Стоимость проезда, максимальная разрешенная скорость, формат развязок?

- Общая протяженность автомобильной дороги составит 521, 63 км. Основные технические параметры Центральной кольцевой автомобильной дороги: категория автомобильной дороги – ! Б; количество полос движения после завершения первого этапа строительства – 4; расчетная скорость движения – 120 км/ч (максимальная разрешенная скорость движения согласно правилам дорожного движения составляет 110 км/ч). Изданный момент информации о стоимости проезда нет. Сейчас на платном участке 414-464 км автодороги «Дон» действует тариф 1 руб. за 1 км для легковых автомобилей. Если участки ЦКАД будут строиться в рамках концессионных соглашений, то стоимость будет определяться концессионером.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ВЛАДИМИР БАРШЕВ; 16.12.2011; ТЕХОСМОТР С ПОДПИСЬЮ

Утверждена новая форма талона, выдаваемого по итогам проверки машин 

Минюст зарегистрировал приказ министерства транспорта о форме талона технического осмотра и правилах  его заполнения.

В документе также утверждается совершенно новая для нашей страны форма этого талона – электронная. Но обо всем – по порядку. Все детали этого приказа касаются атовладельцев.

Этот документ довольно сильно отличается от первоначального проекта, о котором писала «Российская газета». Начнем с того, что если в проекте предполагалось, что талон будет защищен от подделки по уровню «А», то в подписанном приказе класс защиты талона снизился. Теперь для него предполагается защита по уровню «Б». Напомним, что эти уровни говорят о степени защиты документа от попыток его подделать. А способы такой защиты весьма разнообразны – от голограмм и водяных знаков до специальных видов печати

Вероятно, класс защиты снизили в том числе и в интересах автовладельцев. Скорее всего, это сделано для того, чтобы удешивить такую полиграфическую  продукцию. К тому же, если учесть, что проверить, выдавался ли талон на эту машину, будет довольно легко: все данные заносятся в базу данных единой автоматизированной информационной системы, то талон можно печатать и на обычной бумаге. Правда, эта база пока еще не создана и когда появится – пока неизвестно

Внешне талон будет похож на нынешний. Он будет выполнен в виде карточки зеленого цвета размером 105х74 мм. Зато содержание станет заметно отличаться. На оборотной стороне появятся наименование оператора техосмотра, его номер, а также фамилия и инициалы технического эксперта

Эта информация в связи с новыми правилами проведения техосмотра будет важна и для автовладельца. Ведь в случае, если талон был выдан на неисправную машину, технический эксперт, а также оператор станут нести за это ответственность. А если машина попала в результате этой неисправности в аварию, то они понесут совокупную ответственность вместе с автовладельцем перед теми, кому был причинен вред в результате ДТП.

В талоне будет указываться и идентификационный номер транспортного средства (VIN). Для тех машин, которым VIN не присвоен производителем, а этим грешат все праворульные «японцы», в особых отметках будут заносится другие идентификационные данные, например, номер кузова или регистрационный госномер

Также на талоне указывается дата проведения техосмотра, и месяц (конечно же, с годом), не позже которого необходимо пройти следующий осмотр.

Этим же приказом утверждена и электронная форма талона технического осмотра. Она представляет собой запись в базе данных единой автоматизированной информационной системы технического осмотра. Ее содержание будет таким же, как и в обычном талоне, за одним исключением: под ней будет стоять электронно-цифровая подпись технического эксперта. Причем тут на защиту не поскупились. Как написано в приказе, это должна быть «усиленная квалифицированная» подпись

В случае если вы потеряли талон техосмотра, прописана возможность выдачи дубликата. Он выдается на основании сведений из единой автоматизированной информационной системы технического осмотра. В дубликате в графе «Особые отметки» дополнительно указываются полное и сокращенное наименование оператора технического осмотра, а также фамилия, имя, отчество технического эксперта, выдавшего оригинал указанного талона.

Напомним, что с 1 января вступит в силу закон о техосмотре. Согласно ему эта процедура перейдет из МВД коммерческим техцентрам.

Российскому союзу автостраховщиков поручено заниматься аккредитацией компаний, претендующих на техосмотр, и обеспечением их бланками ТО. На плечи РСА лягут контроль за деятельностью операторов и проверка их работы

С 1 января, согласно закону о техосмотре, новые автомобили будут получать талон на три года (с момента выпуска) сразу при регистрации автомобиля. Машинам, возраст которых от трех до семи лет, придется проходить техосмотр раз в два года. Далее – каждый год.

Пока же действует своеобразная амнистия на техосмотр тем, кто должен был его пройти в нынешнем году. Их талоны действуют до месяца, в них указанного, но следующего года.  

Приказ министерства транспорта будет опубликован в одном из ближайших номеров «Российской газеты».

РИА «НОВОСТИ»; 15.12.2011; РОСТРАНСНАДЗОР В КОСТРОМЕ ПРОВЕРИТ ПРЕДПРИЯТИЕ ВЛАДЕЛЬЦА АВТОБУСА, ГДЕ ПОГИБЛИ ПАССАЖИРЫ

Ространснадзор проводит проверку деятельности индивидуального предпринимателя Царицына по факту ДТП с участием пассажирского автобуса, произошедшего в среду в Костромской области, сообщает ведомство в четверг. 

Столкновение рейсового автобуса ПАЗ, принадлежащего предприятию А.Н. Царицына, и автофуры Volvo произошло близ села Соколовское Шарьинского района на седьмом километре трассы Шарья – Зебляки. 

На момент выезда автобуса с автостанции в Шарье в салоне находились 28 человек. Жертвами ДТП стали четыре мужчины и одна женщина, еще пятеро ранены. Среди жертв аварии – 15-летний подросток, учащийся восьмого класса. 

«По материалам проверки и расследования ДТП перевозчикам Костромской области будут направлены рекомендации для повышения уровня безопасности перевозок. Виновные в совершении ДТП будут привлечены к ответственности», – говорится в сообщении. 

Как ранее сообщила администрация региона, ДТП произошло из-за того, что автобус выехал на полосу встречного движения. По данным ГИБДД, одной из причин аварии могло стать неудовлетворительное состояние проезжей части, имеющей глубокие колеи. 

По факту аварии полиция возбудила уголовное дело по части 5 статьи 264 УК РФ (нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц), которая предусматривает до семи лет заключения. Расследование дела продолжается.

РИА «НОВОСТИ»; 15.12.2011; ПЯТЬ КОМПАНИЙ ДОПУЩЕНО К УЧАСТИЮ В КОНКУРСЕ НА СОЗДАНИЕ 147 КМ Ж/Д ЛИНИИ КЫЗЫЛ-КУРАГИНО 

Пять компаний допущены к участию в открытом конкурсе на разработку рабочей документации и строительство 147 километров железнодорожной линии Кызыл-Курагино, говорится в решении комиссии на сайте госзакупок. 

Строительство 147 километров железнодорожной линии Кызыл-Курагино планируется профинансировать за счет средств Инвестфонда, который выделяет на это 49,3 миллиарда рублей. 

Заказчиком строительства этого первого участка дороги выступает Росжелдор. Максимальная цена контракта составляет 47,442 миллиарда рублей. 

Средства на создание оставшихся 255 километров участка Кызыл-Курагино выделяет инвестор – ЗАО «Енисейская промышленная компания» (ЕПК). Срок реализации проекта – 2016 год. ЕПК ранее заключила с ООО «Стройновация» договор на выполнение подрядных работ в рамках строительства данного объекта. 

Конверты с заявками на участие в конкурсе были вскрыты 14 декабря. Согласно данным сайта госзакупок, на победу претендуют: ООО «Стройновация»; ОАО «УСК МОСТ»; унитарное предприятие, основанное на праве хозяйственного ведения Федеральное государственное унитарное предприятие «Главное управление строительства дорог и аэродромов при Федеральном агентстве специального строительства»; ООО «НПО «Мостовик»; ОАО «Ямалтрансстрой»; ОАО «Сибмост»; ОАО «Корпорация «Трансстрой»; ООО «Трансстроймеханизация». 

Согласно решению комиссии, опубликованному позднее в четверг, принять участие в конкурсе не смогут три из восьми заявившихся компаний: УСК «МОСТ», «Сибмост» и «Трансстроймеханизация». 

Первые две из них, говорится в сообщении, не были допущены к конкурсу из-за того, что не предоставили документы. Причиной отказа для последней стало «несоответствие заявки требованиям документации».

VZ.RU; 14.12.2011; РОСМОРРЕЧФЛОТ НАПРАВИТ КОРАБЛЬ ДЛЯ СПАСЕНИЯ БЕЛУХ В БЕРИНГОВОМ МОРЕ

Более 100 китов белух попали в ледовый плен в Беринговом море, на спасение млекопитающим направят морской спасательный буксир «Рубин», сообщили в Росморречфлоте.

«Более ста голов белух попали в ледовый плен в северной части Берингово моря в проливе Сенявина между островом Арамканчечен и Сенявскими горячими ключами», – уточнил источник.

Для вызволения китов будет задействован морской спасательный буксир «Рубин». Сейчас этот корабль находится в районе мыса Наварин в 300 милях к югу-западу от пролива Сенявина.

Волнение моря в районе бедствия китов – пять-шесть метров, ветер 20-30 м/сек, передает ИТАР-ТАСС.

«С улучшением погодных условий морской спасательный буксир «Рубин» проследует в район ледового плена животных для проведения спасательной операции», – отметили в Росморречфлоте.

ТВЦ; СОБЫТИЯ; 15.12.2011; БОГДАНОВ ЮРИЙ; МИРОШНИКОВА ТАТЬЯНА; 20:30

ВЕДУЩИЙ: В подмосковном Жуковском сегодня был открыт центр подготовки авиаперсонала для самолета «Сухой Суперджет-100». Этот ближнемагистральный лайнер, уже запущенный в серийное производство, может стать конкурентоспособной моделью на мировом рынке. Но и летающие на нем экипажи также должны работать на уровне мировых стандартов. Чему и как будут обучать в новом центре, выяснял Михаил Шикоян.

КОРР.: Красная лента перерезана. И даже несмотря на то, что центр только открылся, многие уже пророчат ему большое будущее. Речь идет не только об имидже отечественной авиации. Прежде всего, о ее безопасности.

Михаил ПОГОСЯН, президент объединенной авиастроительной корпорации: Создание на этапе ввода самолета в эксплуатацию таких современных центров существенно повышает безопасность эксплуатации самолетов, существенно дает возможность повысить опыт экипажей, действия в критических ситуациях, существенно позволяет дать тем летчикам, которым необходим дополнительный уровень подготовки, достаточное количество времени для этого.

КОРР.: Причем затраты кратно уменьшаются. Вместо 8-ми тренировочных полетов на «Суперджете» теперь остался только один. Такие результаты достигнуты благодаря тренажеру нового поколения. Электрогидравлическая система подвижности, визуализация и органомика. Все по последнему слову техники. Единственная в России чудо-машина воссоздает не только уже известные аварийные ситуации. Смоделировать можно такие, которые практически никогда не возникают в штатных полетах.

Олег ЗАНИН, начальник департамента по разработке тренажеров гражданских самолетов «Сухой»: Можно эмитировать любые погодные условия по категориям, то есть визуальная видимость и нижнего края облачности. Можно моделировать штормом мощно-качевую деятельность по маршруту обход ее. Моделировать встречный трафик, то есть воздушное движение.

КОРР.: Одним из первых новый тренажер оценил заместитель министра транспорта России Валерий Акулов. Поделился с журналистами впечатлениями от виртуального полета и рассказал о нововведениях в отрасли.

Валерий ОКУЛОВ, заместитель министра транспорта РФ: Мы вводим обязательное требование, чтобы тренажер поступал в эксплуатацию раньше, нежели приходит самолет, как минимум на 3 месяца. С тем, чтобы за это время на тренажерах успеть подготовить достаточное количество экипажей для выполнения полетов уже на живом самолете. 

КОРР.: Начиная с 2012, в Центре ежегодно будут переучивать до 180 пилотов и 250 технических специалистов. Уже сейчас подготовку прошли 19 экипажей для авиакомпаний «Аэрофлот» и «АрмАвиа».

Михаил Шикоян, Александр Марченко и Артем Сокол. «ТВ-Центр».
ВЕДОМОСТИ; 16.12.2011; МИНТРАНС СНИЖАЕТ ТРЕБОВАНИЯ

Минтранс предлагает запретить магистральные полеты авиакомпаниям, имеющим менее восьми больших самолетов, до 2014 г., сообщил замминистра транспорта Валерий Окулов. Российские власти озаботились сокращением авиакомпаний в стране после серии авиакатастроф этим летом. До сих пор предполагалось, что минимально допустимым будет наличие 10 самолетов в парке. 

ВЕДОМОСТИ; 16.12.2011; ПЛАТЕЖИ ОТСРОЧАТ

Минтранс просит ЕС отсрочить введение квот на выбросы парниковых газов для авиакомпаний еще «как минимум» на 1,5 года, сообщил замминистра транспорта Валерий Окулов. С января будущего года Россия будет включена в европейскую систему торговли выбросами парниковых газов, но платежи пойдут не раньше второй половины 2012 г. 

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 16.12.2011; ШКОЛА СУХОГО

Открылся первый в России центр подготовки экипажей для отечественного регионального самолета  

Минтранс подготовил новые предложения по допуску авиакомпаний на регулярные и чартерные магистральные рейсы, которые позволят лучше обеспечить безопасность полетов. А уже со следующего года российские перевозчики начнут внедрять международные стандарты безопасности

Об этом сообщил вчера журналистам замглавы минтранса Валерий Окулов в подмосковном Жуковском. Там открылся первый в нашей стране центр подготовки авиационного персонала для отечественного регионального самолета Sukhoi Superjet 100

В центре есть все необходимые условия, чтобы экипажи освоили новую технику. В специально оборудованных компьютерных классах пилотам объясняют, как устроена кабина, есть тренажер, имитирующий полет. Это позволяет отрабатывать разные условия полета в режиме реального времени на всех этапах выполнения задания в любых погодных условиях и в любое время суток. Причем существует возможность отработать и особо сложные аварийные ситуации. Представлен в центре и макет для подготовки бортового персонала, где моделируется эвакуация пассажиров

Окулов, который в прошлом сам сидел за штурвалом, рискнул и лично протестировал тренажер для пилотов. И остался им очень доволен. Как он пояснил «РГ», после прохождения курса подготовки на этом тренажере достаточно будет всего один раз пройти аэродромную практику, то есть совершить один реальный полет, – и пилот будет готов к экзамену. А до этого летчики должны были проходить подготовку на экспериментальных моделях самолета, стоящих здесь же в ангаре на территории летного испытательного центра. Для этого им требовалось не менее восьми часов практики. А это стоит немалых денег, потому что необходимо не только заправить самолет, но и заплатить за аэродромное и навигационное обслуживание. Запуск нового тренажера расходы на подготовку существенно снизит, теперь речь идет только о тратах на электроэнергию и оплату работы инструктора. Стоит добавить, что, как правило, в контрактах на покупку самолета включен пункт, по которому производитель берет на себя подготовку пилотов компании-покупателя. Так что открытие такого центра является важным шагом для развития отечественного авиапрома в целом, считает Окулов.

По словам замглавы минпромторга Дениса Мантурова, уже в следующем году два аналогичных тренажера для нового российского самолета будут поставлены «Аэрофлоту» и в центр подготовки пилотов в Венеции. Центр в Италии, пояснил глава Объединенной авиастроительной корпорации Михаил Погосян, будет работать для европейских авиакомпаний – заказчиков российского самолета. Его планируется расположить на территории венецианского аэропорта. Первыми обучение в нем пройдут пилоты мексиканского перевозчика, имеющего контракт на закупку 20 российских гражданских самолетов.

Что же касается предложений по допуску перевозчиков на магистральные рейсы, то пока эти требования не утверждены, уточнил Окулов. Но рассказал, что они несколько мягче обсуждавшихся ранее. Предполагается, что на маршрутах между крупными городами и международных направлениях смогут летать авиакомпании, имеющие в своем парке не менее восьми самолетов вместимостью более 55 кресел. И в последующие годы не планируется ужесточать эти требования и увеличивать обязательное число самолетов до 20. Объясняется это в том числе и тем, что предлагаемая мера по числу самолетов временная, пояснил замминистра. Она, рассказал Окулов, будет действовать до внедрения стандартов сертификата IOSA (программа аудита безопасности авиакомпаний Международной ассоциации воздушного транспорта (ИКАО). Причем международный стандарт, по его словам, будет адаптирован к российским авиакомпаниям.

Он пояснил, что российские авиакомпании, которые выполняют международные полеты, должны будут получить сертификат уже в 2012 году. Перевозчики, работающие на магистральных рейсах, сделают это к 2013 году, а остальные компании – до 2014 года. И после того, как все авиакомпании получат сертификаты IOSA, требование по минимальному количеству судов будет отменено, сказал замминистра.

ПАРЛАМЕНТСКАЯ ГАЗЕТА; ЕЛЕНА ОЛУДИНА; 16.12.2011; ЗАПАСНОЙ АЭРОДРОМ ДЛЯ МАЛОЙ АВИАЦИИ

Проект закона о малой авиации стал причиной разногласий между парламентариями и Министерством транспорта РФ. Одним из авторов законопроекта является председатель Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности Виктор Озеров. По его инициативе состоялось специальное заседание комитета, на которое были приглашены представители министерства.

На повестке дня оказалось два альтернативных варианта принятия решений. Первый – принять специальный федеральный закон о малой авиации. Проект его уже подготовлен, и, как рассказал Виктор Озеров, его поддерживают почти все регионы. Категорически против выступило лишь Министерство транспорта, которому в законопроекте не нравится буквально всё: от концепции до отдельных положений. Второй вариант – вносить поправки в действующее законодательство, прежде всего – в Воздушный кодекс РФ. Пока в нём нет даже понятия «малая авиация». Кроме того, отсутствуют законодательно прописанные механизмы регистрации, сертификации аэроклубов, летательных аппаратов.

Немало и других нерешённых вопросов. В настоящее время воздушное пространство используется по разрешительному принципу. А это длительные процедуры оформления и согласования документов. Для регулярных рейсов и плановых полётов военной и экспериментальной авиации это имеет смысл. А вот для малой авиации любое промедление чревато неприятными последствиями. Также чрезвычайно сложной является процедура сертификации летательных аппаратов.

То, что малая авиация – рентабельная отрасль, доказывает опыт других стран. Её главное достоинство – оперативность, отсутствие жёсткого расписания полётов. Основные сферы применения – обучение пилотированию, авиаспорт, патрулирование, туризм, перевозка небольших грузов, сельскохозяйственные работы, авиатакси. В США ежегодный объём налоговых сборов с малой авиации составляет около четырёх миллиардов долларов. Годовой оборот рынка малой авиации в США – около 50 миллиардов, число рабочих мест – более 500 тысяч.

Количество частных летательных аппаратов в Соединённых Штатах – около 200 тысяч.

В России же малая авиация существует пока вне правового поля. Не имея официального, закреплённого в законе статуса, она год за годом сдаёт свои позиции: снижается объём перевозок, закрываются малые аэропорты. «Для значительной части населения, особенно того, что живёт за Уралом, эта проблема очень актуальна. Люди зачастую не имеют возможности использовать иные виды транспорта, кроме воздушного. Малодоступна им и малая авиация: билеты стоят больше месячной зарплаты, а состояние аэропортов просто плачевное», – заметил заместитель Председателя Совета Федерации Вячеслав Штыров. По его словам, поддержка этой отрасли, в том числе на законодательном уровне, остро необходима. Однако в какой форме она будет реализована – в виде отдельного закона или поправок в Воздушный кодекс РФ – пока неясно.

Министерство транспорта РФ поддерживает парламентариев в намерении помочь отрасли, но считает, что для этого нет необходимости принимать специальный закон. Что касается представленного проекта закона, то в нём, по словам заместителя министра транспорта Сергея Аристова, идёт смешение понятий организации региональных перевозок с развитием малой авиации. Самая слабая часть законопроекта, считает он, выделение малой авиации в отдельный вид и создание для этого новой системы авиационного обеспечения, исполнительных и контролирующих органов власти. Да и средств содержать две дублирующие друг друга системы – региональных перевозок и малой авиации – нет ни у одного региона.

Вячеслав Штыров на это возразил, что проект закона о малой авиации не стоит снимать со счетов. Для дальнейшей работы он предложил подготовить перечень проблем отрасли, которые пока не нашли своего законодательного решения. Участники встречи договорились детально их обсудить уже в январе.

РИА «НОВОСТИ»; 15.12.2011; МИНТРАНС РФ ПРОСИТ ЕС ОТСРОЧИТЬ ВВЕДЕНИЕ КВОТ НА ВЫБРОСЫ ДЛЯ АВИАКОМПАНИЙ ЕЩЕ НА 1,5 ГОДА

Минтранс РФ просит Европейский союз отсрочить введение квот для российских авиакомпаний по эмиссии парниковых газов как минимум еще на полтора года, сообщил журналистам замминистра транспорта Валерий Окулов. 

«Мы предлагаем отменить (введение квот – ред.) минимум еще на полтора года», – сказал он, напомнив, что ранее Минтранс уже добился переноса срока с начала года на июль 2012 года. 

С января будущего года Россия будет включена в европейскую систему торговли выбросами парниковых газов, при этом непосредственные платежи начнут осуществляться не ранее второй половины 2012 года. 

Предполагается, что авиакомпании будут приобретать квоты на эмиссию из расчета 85% от выбросов базового 2010 года – бесплатно, а за остальные 15% должны будут платить. 

По оценке экспертов, в 2012 году авиакомпании России на эти цели должны будут направить 20-25 миллионов долларов, а в дальнейшем эти суммы будут только увеличиваться за счет сокращения каждый год бесплатных квот и увеличения объемов перевозок. Между тем «Аэрофлот» заявлял, что расходы только этой компании на оплату квот за выброс парниковых газов в 2012 году могут составить 40 миллионов евро, а к 2025 году достичь 800 миллионов евро. 

Вице-премьер РФ Сергей Иванов, курирующий авиапром, заявлял ранее, что Госдума может законодательно запретить российским авиакомпаниям оплачивать европейские квоты на выбросы.

РИА «НОВОСТИ»; 15.12.2011; АВИАКОМПАНИЯМ, ИМЕЮЩИМ МЕНЕЕ 8 БОЛЬШИХ САМОЛЕТОВ, МОГУТ ЗАПРЕТИТЬ МАГИСТРАЛЬНЫЕ ПОЛЕТЫ

Минтранс РФ предлагает разрешить выполнять магистральные полеты до 2014 года только тем российским авиакомпаниям, в парке которых будет не менее восьми самолетов вместимостью более 55 кресел, сообщил журналистам в четверг замминистра транспорта Валерий Окулов. 

«Мы предлагаем, чтобы это требование носило временный характер до внедрения стандартов сертификата IOSA (программа аудита безопасности авиакомпаний Международной ассоциации воздушного транспорта – ред.)», – сказал он. Окулов пояснил, что этот сертификат будет адаптирован к российским авиакомпаниям. 

По его словам, российские авиакомпании, которые выполняют международные полеты, должны будут получить сертификат IOSA в 2012 году, магистральные – 2013 году, остальные – до 2014 года. 

Соответственно, до этого времени и будут действовать ограничения для авиакомпаний по минимальному количеству самолетов. После того, как все авиакомпании получат сертификаты IOSA, требование по минимальному количеству судов будет отменено. 

Профильные ведомства обсуждали разные варианты ограничений для авиакомпаний на выполнение магистральных пассажирских перевозок. Так, Росавиация предлагала с 1 января 2012 года допускать к магистральным полетам только авиакомпании, имеющие в своем парке определенное количество однотипных самолетов. 

Минтранс, в свою очередь, предлагал вводить ограничения в зависимости от наличия у компаний самолетов вместимостью более 55 кресел, а не одного типа. 

После серии авиакатастроф этим летом власти РФ заявили о необходимости сократить число авиакомпаний в стране и ужесточить требования к безопасности полетов. Росавиация по итогам проверок уже лишила сертификатов эксплуатанта целый ряд небольших авиакомпаний.

РИА «НОВОСТИ»; 15.12.2011; МЕЖВЕДОМСТВЕННАЯ КОМИССИЯ БУДЕТ ВЫДАВАТЬ РАЗРЕШЕНИЯ АВИАКОМПАНИЯМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ РЕЙСЫ

Минтранс РФ направит в первом квартале 2012 года в правительство предложение о передаче функций на разрешение авиакомпаниям выполнять международные рейсы межведомственной комиссии из нескольких министерств, сообщает пресс-служба ведомства. 

В настоящее время авиакомпании РФ получают разрешения на выполнение международных рейсов в Росавиации согласно межправительственным соглашениям. 

«Министерство транспорта РФ считает целесообразным изменить регламент получения авиаперевозчиками допуска к выполнению международных воздушный перевозок и возложить эту функцию на межведомственную комиссию при Минтрансе с участием представителей Федеральной антимонопольной службы (ФАС), Минэкономразвития, Минспорттуризма, Росавиации, Ространснадзора и Ростуризма», – отмечается в сообщении. 

Кроме того, Минтранс приступит к поэтапному внесению изменений в межправительственные соглашения о воздушном сообщении, согласно которым со стороны России международные рейсы будут выполнять не менее двух перевозчиков. 

МИНТРАНС ПОШЕЛ НА УСТУПКИ Ранее ФАС запросила в Росавиации разъяснения в связи с конфликтом по поводу чартерных рейсов авиакомпании «Трансаэро» в Италию. «Трансаэро» отстаивает свои права на чартерные рейсы зимнего сезона в Рим, Милан и Венецию в споре с Росавиацией, которая сначала выдала авиакомпании разрешение на выполнение таких рейсов, а потом отозвала. В настоящее время единственным российским назначенным авиаперевозчиком для выполнения рейсов по этим маршрутам является «Аэрофлот» . 

По словам главы ФАС Игоря Артемьева, ведомство согласилось с предложением регулятора. В частности, на каждом зарубежном маршруте будут работать как минимум две отечественные авиакомпании. Для этого планируется отменить ряд межгосударственных соглашений и ведомственных постановлений. 

В настоящее время число авиаперевозчиков регулируется межправсоглашениями с каждой из стран. Например, на маршрутах в Италию назначенным перевозчиком с российской стороны является «Аэрофлот», с итальянской – Alitalia. 

ФАС ранее сообщала, что поддерживает инициативу Минтранса о необходимости внесения изменений в действующий порядок эксплуатации международных линий, в соответствии с которым необходимо предусмотреть назначение не менее двух перевозчиков на отдельно взятые маршруты. Минтрансы стран СНГ совместно с антимонопольными органами разработали проект типового соглашения о воздушном сообщении, который предусматривает исключение согласования объемов и тарифов перевозок между назначенными авиаперевозчиками. В проекте также говорится, что необходимо снять ограничения по числу авиаперевозчиков, назначенных на международные воздушные линии.

ИТАР-ТАСС; 15.12.2011; ЦЕНТР ПОДГОТОВКИ АВИАЦИОННОГО ПЕРСОНАЛА ДЛЯ САМОЛЕТА «СУХОЙ СУПЕРДЖЕТ-100» ОТКРЫЛСЯ В ПОДМОСКОВНОМ ЖУКОВСКОМ

Центр подготовки авиационного персонала /ЦПАП/ для самолета «Сухой суперджет-100» открылся сегодня в подмосковном Жуковском. Как заявил на церемонии открытия центра президент Объединенной авиастроительной корпорации /ОАК/ Михаил Погосян, «центр является важной составляющей программы «Сухой суперджет».

ЦПАП будет первым в России полноценным центром подготовки экипажей, организованным производителем самолета и оснащенным полным комплектом средств обучения.

Комплексный пилотажный тренажер FFS имитирует нормальные, сложные и аварийные условия полета в режиме реального времени на всех этапах выполнения задания в любых погодных условиях и в любое время суток. Тренажер принадлежит к новейшему поколению тренажеров Reality 7 и имеет электрогидравлическую систему подвижности.

Для подготовки летного и инженерно-технического персонала в ЦПАП также находятся такие тренажеры, как процедурный тренажер FPTD, имитирующий приборную доску, пульты и органы управления самолетом. Он предназначен для изучения всех самолетных систем и отработки процедур управления самолетом в нормальных и нештатных ситуациях. FPTD также позволяет проводить обучение инженерно- технического персонала по эксплуатации, контролю систем самолета и запуску двигателей.

Как заявил присутствовавший на церемонии заместитель министра транспорта России Валерий Окулов, «трудно представить более лучшего подарка к Новому году для авиакомпаний». Новый тренажер, по его словам, существенно снизит расходы при подготовке персонала.

«Сухой суперджет-100» – региональный 100-местный самолет нового поколения, разработанный и произведенный компанией «Гражданские самолеты Сухого» при участии Alenia Aeronautica. Дальность полета для базовой версии – 3048 км, для версии с увеличенной дальностью – 4578 км. 19 апреля первый серийный SSJ100 был поставлен армянской авиакомпании «Армавиа». В настоящее время четыре самолета «Сухой суперджет-100» эксплуатируются авиакомпаниями «Армавиа» и «Аэрофлот». Сейчас имеется 168 заказов на «Суперджет».

IZVESTIA.RU; 15.12.2011; РОССИЙСКИХ АВИАПАССАЖИРОВ НЕ УРАВНЯЛИ В ПРАВАХ С ЕВРОПЕЙЦАМИ

Минтранс на год отложил ратификацию Монреальской конвенции

Министерство транспорта на год перенесло ратификацию Монреальской конвенции 1999 года, значительно расширяющей права клиентов авиакомпаний. А это значит, что в 2012 году российские пассажиры останутся в дискриминационном положении относительно граждан других стран – независимо от того, услугами отечественных или западных перевозчиков они будут пользоваться.

В последнем варианте плана подготовки законопроектов Минтранса на 2011 год срок представления в правительство документа перенесен с октября 2011 года на ноябрь 2012 года, а срок внесения в Госдуму сдвинут с декабря этого года на декабрь следующего.

- Это очень сложный вопрос, требующий внесения изменения в ряд законов. Поэтому потребовалось дополнительное время, – объясняет представитель Минтранса.

Законопроект требует большого количества согласований с различными ведомствами, подтверждает эксперт Международной организации гражданской авиации (ICAO) Виталий Бордунов. Кроме того, по его словам, на данную ситуацию повлияли и выборы в Государственную Думу, потому что депутаты уже с осени были «в нерабочем состоянии».

Однако могут быть и другие причины переноса сроков ратификации этого международного документа.

- Ратификация Монреальской конвенции может косвенным образом привести к тому, что России придется разблокировать коммерческие свободы воздуха, что приведет к усилению конкуренции со стороны иностранных перевозчиков и подорвет экономическую базу российского рынка авиаперевозок, – говорит высокопоставленный эксперт в области воздушного права.

По словам собеседника «Известий», это также может привести к потере «Аэрофлотом» получаемых им роялти от западных перевозчиков.

Монреальская конвенция существенно увеличивает лимиты ответственности авиакомпаний перед пассажирами при выполнении международных рейсов и снимает ограничения на компенсации за потерю багажа или ущерб здоровью клиентов.

Сейчас россияне и иностранцы имеют разные права на компенсацию, даже если летят за границу на одном самолете. Россия пока остается одной из немногих стран, продолжающих руководствоваться положениями Варшавской конвенции, принятой в 1929 году. На заре развития гражданской авиации этот документ сыграл важную роль – позволил устранить хаос при выполнении международных полетов, определил общий режим ответственности авиаперевозчиков в случае происшествий при перевозках пассажиров, багажа и грузов и установил предел ответственности авиаперевозчика в $20 тыс.

Но с 2004 года представители уже свыше 100 государств руководствуются Монреальской конвенцией. Она предусматривает значительное повышение ответственности авиакомпаний (верхней планки вообще не существует), а также упрощает механизм получения компенсаций. Документ устанавливает ответственность перевозчика на уровне примерно $140 тыс. за вред, причиненный жизни и здоровью пассажира. Эта сумма должна выплачиваться без каких либо оговорок. В дальнейшем, в случае доказательства вины авиакомпании компенсационные выплаты могут вырасти до миллиона долларов и выше. Новая конвенция также совершенно по-другому подходит к рассмотрению вопросов о компенсациях при утрате багажа, многократно увеличивая их размер. Документ также вводит компенсации в случае отмены или задержки рейса, что Варшавской конвенцией не предусмотрено.

Ратификация Монреальской конвенции также даст право россиянам, пользующимся услугами западных авиаперевозчиков, защищать свои интересы по месту своего жительства. Сейчас же на иностранную авиакомпанию необходимо подавать в суд только по месту регистрации этой компании, что значительно увеличивает судебные издержки.

В «Аэрофлоте» от комментариев по поводу конвенции воздержались. Однако, подчеркнули, что в целом, компания всегда выступала за то, чтобы российское законодательство было гармонично с тем, что есть в Европе.

- Те законы, что есть в Европе – они гораздо более лояльны по отношению к пассажирам. Но они и по отношению к авиакомпаниям тоже гораздо комплементарней, чем то, что есть у нас, – говорит представитель «Аэрофлота». – Например, идет в Европе ледяной дождь, и авиакомпания сразу может отменить все свои рейсы. И ей ничего за это не будет. А мы по закону не имеем право их отменять.

Впрочем, по словам Бордунова, который принимал непосредственное участие в обсуждении данной темы, российские авиакомпании сильно сопротивлялись ратификации документа. Особенно те, кто специализируется, в основном, на нерегулярных перевозках, а также небольшие перевозчики. «У них это вызывало страшный протест. Они считают, что это заставит их увеличить свои расходы. Ничего подобного. Это совсем незначительно повлияет. Гораздо существеннее влияют цены на авиакеросин. Авиакомпаниям надо будет работать по международным правилам, а не хочется», – отметил эксперт.
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