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РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; КИРА ЛАТУХИНА; 19.12.2011; БОЛЬШАЯ ЗЕМЛЯ СТАЛА БЛИЖЕ

Владимир Путин дал женщинам Дальнего Востока льготы 

В НОЧЬ на субботу (по московскому времени) премьер-министр Владимир Путин прилетел в Магадан, чтобы поговорить о том, как сделать так, чтобы добираться с Колымы до больших городов было легко и просто.

Премьер предложил увеличить число льготников и расширить географию маршрутов. Но сперва Владимир Путин посмотрел, как работают диспетчеры филиала Росавиации «Аэронавигация Северо-Востока», который управляет полетами над территорией Магаданской области, Чукотки и акваторией восточной части Северного Ледовитого океана – а это 1/7 воздушного пространства страны. «Через нас осуществляется пассажиропоток из Северной Америки в Юго-Восточную Азию», – рассказал замдиректора филиала Юрий Самойлов. Путину показали и единственное в России оборудование для автоматического наблюдения на трассах над необжитыми пространствами, причем премьер мог наблюдать его в действии – диспетчеры как раз «вели» иностранных летчиков.

Удостоверившись в профессионализме работников филиала, Владимир Путин направился на совещание в местную администрацию. С начала 2009 года заработала программа субсидий на авиаперелеты из сибирских, дальневосточных и северных районов страны в европейскую часть. В летнее время для молодежи и пенсионеров Дальнего Востока билеты подешевели вдвое. Теперь из Магадана в Хабаровск можно полететь за 7-8 тысяч рублей, сообщил Путин. За три года льготой воспользовались 850 000 пассажиров. Расширили и географию маршрутов – с 18 до 30.

Во время «прямой линии», рассказал премьер, граждане живо интересовались, продолжится ли программа. Вчера Путин им ответил: «Будем развивать, расширять эту программу дальше, в том числе за счет появления новых льготных маршрутов и расширения числа участников». В бюджете на эти цели в 2012 году заложено 2,5 млрд рублей, такая же сумма в 2013 и 2014 годах. В целом же на три года на доступность воздушного транспорта бюджет выделяет 55 млрд рублей.

С будущего года появятся новые льготные маршруты Москва-Певек, Москва-Тикси и Москва-Нарьян-Мар. Премьер попросил подумать над расширением списка и предложил снизить планку дешевых перелетов для женщин – ведь они выходят на пенсию раньше. До сих пор льгота распространялась на молодежь и пенсионеров старше 60 лет. Теперь ею смогут воспользоваться и дамы от 55 лет, с 1 апреля 2012 года.

«Думаю, цифра подъемная для нас», – дал понять чиновникам председатель правительства. И можно было бы подумать и над другими категориями, не стал останавливаться Путин.

В ближайшие три года на развитие межрегиональных перевозок в Северо-Западном, Сибирском, Уральском и Дальневосточном округах будет потрачено 3 млрд рублей.

Перед совещанием губернатор Магаданской области Николай Дудов предложил ввести маршрут Магадан-Хабаровск, и Владимир Путин не нашел возражений. Наоборот – попросил минфин и минтранс посчитать расходы: «Знаю, что это для вас неожиданно, но не думаю, что это будет стоить неподъемных денег. А людям реально, действительно поможет».

Министр транспорта Игорь Левитин затронул другую тему: с 2012 года все самолеты должны иметь системы оповещения опасного сближения с землей и опасного сближения в воздухе. Такая техника есть не везде, и часть авиапарка будет выведена (примерно 120-150 воздушных судов), остальное – дооборудовано. Правительство выделит средства на поддержку закупки самолетов до 50 кресел – в течение трех лет примерно 6,4 млрд рублей.

Вокруг этого на совещании и разгорелась жаркая дискуссия: не все успели дооборудовать имеющиеся лайнеры. Выслушав все аргументы и чиновников, и руководства авиакомпаний, Владимир Путин решил продлить на полгода использование таких самолетов – чтобы они успели установить требуемые системы безопасности.

Тема авиаперевозок действительно оказалась чуть ли не главной в жизни магаданцев. Из четырех пришедших в приемную председателя партии «Единая Россия» граждан, с которыми встретился Владимир Путин, двое просили дополнительных льгот на билеты или же упрощения порядка их получения. Премьера удивила забюрократизированность, и он обещал сделать так, чтобы пенсионерам не приходилось документально доказывать, что они едут на заслуженный тяжелым трудом отдых по путевке или по приглашению. 

ИЗВЕСТИЯ; АЛЕКСАНДРА БАЯЗИТОВА; 19.12.2011; ПУТИН УВЕЛИЧИЛ КОЛИЧЕСТВО АВИАЛЬГОТНИКОВ 

Премьер пообещал расширить программу субсидирования авиаперевозок из удаленных регионов

Количество льготников на авиатранспорте будет расширено – пониженными тарифами на авиабилеты смогут воспользоваться женщины с 55 лет (сейчас – с 60 лет), а количество «льготных» маршрутов будет увеличено. Об этом заявил Владимир Путин на состоявшемся в субботу совещании по доступности авиаперевозок.

- Программа субсидий авиаперевозок из дальневосточных и сибирских регионов в европейскую часть России доказала свою востребованность, эффективность и реально помогает, – сказал премьер, – и мы, как и обещали, будем расширять эту программу. В том числе за счет появления новых льготных маршрутов и расширения числа участников.

С 2009 года льготными тарифами уже воспользовались 850 тыс. пассажиров, причем примерно 50 тыс. человек были перевезены самолетами отечественного производства, сразу же добавил министр транспорта Игорь Левитин.

- Это на 67% больше, чем в 2010 году, – сказал он, – и ваше решение по женщинам (55 лет) мы с Министерством финансов отработаем так, чтобы этим можно было воспользоваться с 1 апреля 2012 года, когда начнутся эти перевозки.

Кроме субсидирования перевозок правительство поддержит авиакомпании при закупке небольших самолетов, пообещал министр. Минтрансом уже разработан проект постановления правительства, которым предусматривается единовременная субсидия в размере 15% от стоимости воздушного судна вместимостью до 55 кресел, получаемого в лизинг.

- Мы считаем, что будет выведено примерно 120-150 воздушных судов и будут выделены деньги на то, чтобы возместить их другими воздушными судами, – заявил Левитин.

На это будет потрачено 6, 5 млрд. рублей за три года. Вопрос о том, какие именно компании будут привлекаться под программу, будет согласовываться отдельно с каждой авиакомпанией, добавил министр.

- Но мы хотели бы, чтобы это были российские лизинговые компании, – сказал он, – это может быть «ВЭБ-лизинг» или «ВТБ Лизинг».

Есть и проблемы. Как заявил губернатор Магаданской области Николай Дудов, местные авиакомпании, осуществляющие сообщение с труднодоступными районами, не успевают до 1 января 2012 года оснастить свои самолеты системами оповещения об опасном сближении с землей или воздушными объектами.

- Введение системы предупреждения с 1 января ставит под угрозу выполнение полетов, – предупредил он.

- Надо продлить на полгода использование таких самолетов, и если за полгода вы ничего не сделаете, тогда нужно будет запускать сюда крупные авиакомпании, – сразу же ответил Путин.

Левитин согласился с этим, указав, что эта отсрочка должна быть последней:

- С этими устаревшими самолетами в последнее время было много инцидентов, – подчеркнул он. Здесь надо понимать, что это должен быть уже последний срок.

Еще об одной проблеме напомнил уже после встречи пенсионер Александр Бессмолкин.

- Купить путевку пенсионеру сложно, – пожаловался он, – чтобы получить талон на льготные билеты в органах Пенсионного фонда, пенсионер должен представить либо путевку на санаторно-курортное лечение, либо нотариально заверенное приглашение от людей, проживающих в месте планируемого проведения отпуска. Между тем купить путевку дорого, и с приглашениями могут быть проблемы: не у всех есть родственники в центральных регионах.

- Я же, когда предложил это в свое время несколько лет назад, исходил из того, что человек имеет право поехать куда хочет, – удивился премьер, – не могу сейчас вам сказать, как мы это исправим, но мы это точно сделаем.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА; ВАЛЕРИЙ БУТАЕВ; 17.12.2011; ПУТИН ПОРУЧИЛ РАСШИРИТЬ ПРОГРАММУ ЛЬГОТНЫХ АВИАПЕРЕВОЗОК

Путин поручил расширить программу льготных авиаперевозок

Субсидиями смогут воспользоваться больше жителей Дальнего Востока и Крайнего Севера, а направлений, куда они могут полететь, станет больше

Такое поручение премьер-министр Владимир Путин дал правительству на совещании по доступности авиаперевозок в России, которое прошло в субботу, 17 декабря, в Магадане.

- С будущего года предлагается дополнить программы льготных авиаперевозок новыми маршрутами, – сказал премьер. – Это – Москва-Певек, Москва-Тикси и Москва- Нарьян-Мар. Список, естественно, не закрыт, и я прошу проработать вопрос дальнейшего его расширения.

Кроме того, Путин попросил Минфин совместно с Минтрансом просчитать расходы по введению сезонного льготного маршрута Магадан-Хабаровск.

- Сумма, которая для этого потребуется, не будет неподъемной для бюджета, – заметил премьер.

Председатель правительства напомнил, что в следующем году на программу льготных авиаперевозок из федерального бюджета будет выделено 2,5 миллиарда рублей, и такая же сумма зарезервирована на 2013 и 2014 годы. Кроме этого, на развитие межрегиональных перевозок на Северо-Западе, в Сибири, в Уральском и Дальневосточном федеральных округах будет выделено 3 миллиарда рублей.

Сейчас программа льготных авиаперевозок действует для молодежи до 23 лет и людей старше 60 лет в летний период и позволяет жителям отдаленных районов страны покупать билеты со значительной скидкой. Так, из Магадана и Хабаровска можно слетать в Москву за 7-8 тысяч рублей.

Однако женщины выходят на пенсию в 55 лет, и председатель правительства считает, что было бы справедливым, чтобы и они могли воспользоваться льготными билетами.

Глава Минтранса Игорь Левитин заверил, что к 1 апреля, когда программа льготных перевозок снова начнет действовать, соответствующее постановление будет подготовлено.

На совещании также было принято решение о том, что самолеты, не оборудованные приборами, предупреждающими об опасном сближении с землей, смогут эксплуатироваться еще полгода. Первоначально планировалось, что такой запрет будет введен с 1 января 2012 года, теперь же он начнет действовать с 1 июля. Как выяснилось на совещании, местные компании без помощи региональных властей просто не смогут закупить необходимое оборудование и новую технику. В конечном итоге это может обернуться тем, что авиасообщение с отдаленными районами и поселками Дальнего Востока и Крайнего Севера будет полностью остановлено.

При этом Путин подчеркнул, что мы не можем пренебрегать безопасностью, и новой отсрочки не будет.

РИА «НОВОСТИ»; 17.12.2011; МИНТРАНС ПРЕДЛАГАЕТ УВЕЛИЧИТЬ ФИНАНСИРОВАНИЕ ПРОГРАММЫ МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫХ АВИАПЕРЕВОЗОК

Минтранс предлагает увеличить до 7-8 миллиардов рублей финансирование программы развития межрегиональных авиаперевозок, сообщил глава министерства Игорь Левитин на совещании по вопросу обеспечения доступности авиаперевозок. 

«Пока в бюджете 3 миллиарда выделено на эти цели, но мы посчитали все такие маршруты в Российской Федерации – объем средств примерно ежегодно нужен на уровне 7-8 миллиардов рублей с учетом софинансирования», – сказал Левитин. 

По словам министра, выделение этих средств позволит связать региональную сеть с крупными аэропортами-хабами, из которых граждане смогут авиационным или другим транспортом отправляться в другие места. 

Глава Минтранса сообщил, что уже выделенные на ближайшие три года 3 миллиарда рублей на развитие межрегиональных перевозок планируется направить, прежде всего, на Дальний Восток, чтобы связать авиасообщением населенные пункты, не имеющие железнодорожного и автомобильного сообщения. По словам министра, на Дальнем Востоке 52 таких маршрута.

РИА «НОВОСТИ»; 17.12.2011; ПРАВИТЕЛЬСТВО МОЖЕТ СУБСИДИРОВАТЬ ЛИЗИНГ МАЛЫХ ВОЗДУШНЫХ СУДОВ – МИНТРАНС

Минтранс подготовил проект постановления правительства о субсидировании приобретения в лизинг самолетов до 50 посадочных мест, сообщил в субботу глава министерства Игорь Левитин на совещании по вопросу обеспечения доступности авиаперелетов в Магадане. 

По его словам, проектом постановления правительства предусматривается единовременная субсидия в размере 15% от стоимости воздушного судна, получаемого в лизинг. На ближайшие три года в бюджете заложено 6,5 миллиарда рублей на данную программу. 

Вопрос о том, какие именно лизинговые компании будут привлекаться, будет согласовываться отдельно с каждой авиакомпанией, добавил министр. 

«Но мы хотели бы, чтобы это были российские лизинговые компании», – сказал Левитин, добавив, что это может быть «ВЭБ-лизинг» или «ВТБ Лизинг». 

Министр пояснил, что необходимость субсидирования закупок авиакомпаниями новых малых воздушных судов вызвано тем, что около 120-150 таких судов будет выведено из эксплуатации в течение ближайших трех лет.

ИНТЕРФАКС; 17.12.2011; ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ОСНАЩЕНИЕ САМОЛЕТОВ СИСТЕМАМИ ОПОВЕЩЕНИЯ О СБЛИЖЕНИИ БУДЕТ ОТСРОЧЕНО ДО СЕРЕДИНЫ 2012 ГОДА – ПУТИН 

Премьер-министр РФ Владимир Путин заявил, что обязательство оснащать самолеты системами оповещения об опасном сближении с землей или воздушными объектами будет введено не с 1 января, а с середины 2012 года.

«Надо продлить на полгода использование (не оснащенных оборудованием – ИФ) самолетов, и если за полгода вы ничего не сделаете, тогда нужно будет запускать сюда (на региональные и местные перевозки – ИФ) крупные авиакомпании», – сказал В.Путин на совещании по развитию авиационных перевозок в РФ, состоявшемся в Магадане в субботу.

Соответствующее решение премьер принял после того, как губернатор Магаданской области Николай Дудов сообщил, что местные авиакомпании, осуществляющие сообщение с труднодоступными районами, не успевают до 1 января оснастить свои самолеты необходимым оборудованием.

«Введение системы предупреждения с 1 января ставит под угрозу выполнение полетов», – сказал Н.Дудов на совещании.

По его словам, шести месяцев будет достаточно для решения этой проблемы.

В свою очередь, министр транспорта правительства РФ Игорь Левитин отметил, что такая отсрочка должна быть самой последней. «С этими (устаревшими – ИФ) самолетами в последнее время было много инцидентов. Здесь надо понимать, что это должен быть уже последний срок», – сказал министр.

Также И.Левитин сообщил на совещании, что после введения обязательства оснащать самолеты системами оповещения из эксплуатации в течение трех лет будет выведено 120-150 воздушных судов. Обновлению парка будет способствовать единовременная субсидия из бюджета в размере 15% на приобретение самолетов в лизинг. На эти цели в период с 2012 по 2014 год будет выделено 6,4 млрд рублей.

ИНТЕРФАКС; 17.12.2011; МИНТРАНС ПРЕДЛАГАЕТ СУБСИДИРОВАТЬ РЕГИОНАЛЬНЫЕ АВИАПЕРЕВОЗКИ В РАЗМЕРЕ 7-8 МЛРД РУБЛЕЙ ЕЖЕГОДНО – ЛЕВИТИН 

Минтранс предлагает субсидировать региональные авиаперевозки и развивать авиасеть, выделяя ежегодно из федерального бюджета 7-8 млрд рублей, сообщил глава ведомства Игорь Левитин.

«Мы думаем, что в будущем у нас все маршруты (региональные) ежегодно нужно субсидировать в размере 7-8 млрд рублей из федерального бюджета с учетом софинансирования», – сказал И.Левитин на совещании по развитию авиаперевозок в РФ в Магадане в субботу.

Этого, по его словам, будет достаточно, чтобы связать всю региональную сеть с аэропортами-хабами.

По оценке И.Левитина, поддержка из федерального бюджета будет заключаться в субсидировании авиаперевозок льготных категорий граждан.

«Также приоритетом будут населенные пункты, у которых нет другого вида сообщения (кроме авиационного)», – сказал И.Левитин.

Начать развивать региональную сеть министр предлагает с Дальнего Востока, где, по его оценкам, на 52 маршрутах нет автомобильных или железнодорожных связей.

ВЕДОМОСТИ; 19.12.2011; ДАГЕСТАН БЕЗ КРЫЛЬЕВ

Сертификат «Авиалиний Дагестана», действие которого истекло 16 декабря, продлен всего на три дня, сообщил гендиректор перевозчика Жабир Абакаров: «Мы договорились с «Кубанскими авиалиниями» – они будут перевозить пассажиров по нашим билетам». Росавиация изучает вопрос о приостановке деятельности перевозчика, решение будет в ближайшее время, заявил глава ведомства Александр Нерадько. 

ВЕДОМОСТИ; 19.12.2011; ТРИЛЛИОН НА АЭРОПОРТЫ

Росавиация подписала соглашения с 12 аэропортами о соинвестировании в строительство и реконструкцию аэропортовых комплексов. План по вложениям – 1,5 трлн руб. на 2010-2015 гг., большей частью из внебюджетных источников, сообщил руководитель Росавиации Александр Нерадько. Соглашения о соинвестировании планируется заключить более чем со 100 аэропортами, добавил он. 

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 19.12.2011; КАНИКУЛЫ БЕЗ ОТПУСКА

Росавиация рекомендует  руководителям аэропортов в новогодние праздники оставаться на рабочем месте 

Глава Росавиации Александр Нерадько попросил сотрудников своего агентства и глав аэропортов не уходить в отпуск на новогодние каникулы

«Опыт последних лет показывает, – объяснил он журналистам, – что этот период очень непростой». Но тут же рассказал, что учтен опыт прошлого года, когда «ледяной дождь» парализовал работу некоторых аэропортов. Все воздушные гавани на этот раз запаслись антиобледенительной жидкостью и дополнительными запасами по источникам энергоснабжения, подчеркнул Нерадько.

Тем временем, сообщили РИА «Новости», в пятницу Росавиация не продлила разрешения на полеты компании «Авиалинии Дагестана», которое как раз закончилось 16 декабря. Теперь Росавиация должна решить, кто будет выполнять рейсы вместо этого перевозчика

Основанием для лишения авиакомпании разрешения на полеты стали плохое финансовое положение компании, кредиторская задолженность которой составила 400 миллионов рублей, и нехватка средств на обеспечение безопасности полетов. А также использование контрафактных деталей и низкий уровень подготовки пилотов.

В декабре прошлого года произошло тяжелое авиационное происшествие с самолетом этой компании, погибли два человека. Одна из причин – вспомогательная силовая установка была контрафактной. «Времени было достаточно, чтобы исправить установленные после этого системные недостатки в работе авиакомпании», – отметил Нерадько. Однако еще несколько раз проводились проверки, в ходе которых обнаруживали новые и новые недостатки. Поэтому сейчас речь идет о том, чтобы не допустить новые авиационные происшествия, отметил Нерадько. Росавиация также провела недавно проверку «Оренбургских авиалиний», но перевозчик пообещал в ближайшее время устранить недостатки, поэтому о прекращении его полетов речи не идет, сказали в агентстве.

В этом году по разным причинам уже 34 авиакомпании ушли с рынка. Но объемы оставшихся 127 перевозчиков выросли почти на 13 процентов, а число перевезенных пассажиров превысило 60 миллионов человек. По итогам года, прогнозирует Нерадько, по сравнению с 2010-м отечественные компании перевезут на 7 миллионов пассажиров больше.

Такие темпы роста сохранятся и в следующем году. За последние десять лет объемы перевозок увеличились в три раза. При таком росте необходимо реконструировать взлетно-посадочные полосы и пассажирские терминалы аэропортов. Росавиация намерена подписать со всеми частными владельцами терминалов соглашения о соинвестировании средств в развитие аэропортов, чтобы формально закрепить ответственность за бизнесом. Ведь, по словам Нерадько, есть и те, кто не очень стремится вкладывать деньги

По условиям соглашений государство может оставить за собой право прекратить инвестирование в развитие авиаузла, если владелец не будет финансировать свою часть. Всего же капвложения на развитие авиаотрасли по подпрограмме «Гражданская авиация» на ближайшие пять лет составляют 1,462 триллиона рублей. Из федерального бюджета будет выделено 352 миллиарда рублей, а внебюджетными источниками – 1,82 триллиона. Из них на обновление воздушного парка потратят 818 миллиардов рублей, напомнил Александр Нерадько, добавив, что на рынок уже приходит новый отечественный самолет Суперджет 100 и может быть увеличено производство Ан-148.

РИА «НОВОСТИ»; 18.12.2011; РОСАВИАЦИЯ ПРЕКРАТИТ РАБОТУ «АВИАЛИНИЙ ДАГЕСТАНА» – ГЛАВА ВЕДОМСТВА

Росавиация прекратит деятельность авиакомпании ОАО «Авиалинии Дагестана», сообщил в воскресенье агентству «Прайм» глава ведомства Александр Нерадько. 

«Решение о прекращении принято», – сказал он, пояснив, что таким образом Росавиация намерена не допустить других возможных трагедий с самолетами авиакомпании, подобных катастрофе в 2010 году, после которой Росавиация выявила многочисленные нарушения в работе компании. Жертвами крушения стали два человека, 83 получили ранения. 

По словам Нерадько, пассажиров авиакомпании, которых необходимо вывезти, не так много, поэтому, возможно, она прекратит свою деятельность уже в понедельник. 

Глава Росавиации добавил, что аэропорт Махачкалы, который сейчас объединен в одну структуру с авиакомпанией, сможет продолжить свою деятельность после прекращения работы «Авиалиний Дагестана». По его словам, имеется крупный инвестор, который готов заняться развитием аэропорта. 

Ранее в пятницу «Авиалинии Дагестана» заявляли, что прекратили продажу билетов на свои рейсы в связи с тем, что 16 декабря истек срок действия сертификата эксплуатанта.

РИА «НОВОСТИ»; 18.12.2011; САМОЛЕТЫ ТУ-154 БУДУТ ВЫВЕДЕНЫ ИЗ ЭКСПЛУАТАЦИИ В ТЕЧЕНИЕ 1-2 ЛЕТ – ГЛАВА РОСАВИАЦИИ

Полный вывод самолетов Ту-154 из эксплуатации займет один-два года, сообщил глава Росавиации Александр Нерадько агентству «Прайм». 

«В ближайшие год-два все будут выведены. Будет зависеть от того, как авиакомпании, у которых остались эти самолеты, будут их замещать», – сказал он. 

Нерадько отметил, что больше всего самолеты этого типа использует авиакомпания «ЮТэйр». Они также используются авиакомпаниями из Дагестана и Татарстана. 

В марте этого года глава Росавиации заявил, что ведомство будет рекомендовать авиакомпаниям приостановить эксплуатацию парка самолетов Ту-154М в случае, если на лайнере не будут проведены конструктивные доработки. Он отметил, что уже давно на этих самолетах не внедрялось никаких конструктивных доработок, в результате чего за последние два года значительно увеличились инциденты с их участием. Нерадько привел в пример катастрофу самолетов Ту-154М в Иране в июле 2009 года и Ту-154М авиакомпании «Авиалинии Дагестана» в аэропорту Домодедово в декабре 2010 года, а также серьезный инцидент с самолетом Ту-154М авиакомпании «Алроса» в марте 2010 года.

ИНТЕРФАКС; 18.12.2011; В РОСМОРРЕЧФЛОТЕ СОЗДАН ШТАБ ПО КООРДИНАЦИИ СПАСОПЕРАЦИИ НА ОХОТСКОМ МОРЕ 

В Федеральном агентстве морского и речного транспорта РФ (Росморречфлот) создан штаб для межведомственной координации проведения спасательной операции в Охотском море, где затонула буровая установка, сообщили в министерстве транспорта РФ.

Штаб возглавил заместитель министра транспорта РФ Виктор Олерский.

В его состав вошли представители Росморречфлота, Ространснадзора и МЧС. Глава Росморречфлота Александр Давыденко и и.о. замруководителя Ространснадзора Андрей Гузенко ближайшим рейсом вылетают в Южно-Сахалинск.

Кроме того Минтранс уже подготовил предварительную картину происшествия.

В 02.24 18 декабря 2011 года по донесению МСПЦ Южно-Сахалинск получен сигнал бедствия от самоподъемной буровой установки (СПБУ) «Кольская» (судовладелец ОАО «Арктикморнефтегазразведка», входит в ОАО «Зарубежнефть», порт приписки Мурманск). СПБУ следовала на буксире у ледокола «Магадан» (судовладелец ОАО «Дальневосточное морское пароходство», ДВМП) и буксира «Нефтегаз-55» (принадлежит ОАО «Арктикморнефтегазразведка», порт приписки Мурманск) от западного побережья Камчатки в бухту Зырянская, о. Сахалин.

СПБУ и суда, производящие буксировку, находились в Охотском море (145 миль северо-восточнее мыса Терпения). В процессе буксировки произошло разрушение газоотводящих трубок танков и туда начала поступать вода, судовые водоотливные средства работали на пределе. Поврежден буксирный трос ледокола «Магадан». Волной выбило иллюминаторы в столовой команды, вода стала поступать в помещение.

На борту СПБУ находилось 67 человек, из них 53 – члены экипажа, 14 – прикомандированных

Координатором на месте действия назначен начальник перегона СПБУ «Кольская» Михаил Терсин.

К аварийному судну направлены: спассудно «Атлас» (ФГУП «Примлорский филиал Балтийского БАСУ и теплоход «Юрий Тарапуров» (ООО «Камчатское морское пароходство»).

В 05.45 СПБУ «Кольская» получила крен и в течение 20 минут затонула. Глубина моря на месте происшествия – 1042 метра.

Координатором спасательной операции на месте действия назначен капитан ледокол «Магадан». «Магадан» и «Нефтегаз-55» поднимают людей с поверхности воды.

В 06.40 и в 08.10 из аэропорта Ноглики вылетели 2 вертолета для поиска и спасания людей с поверхности воды и наведения судов.

Фактическая погода: ветер северо-западный 25-27 м/с, волна 5 метров, снежные заряды, видимость переменная, температура воздуха минус 7 градусов, температура воды +1 градус.

РОССИЯ 24; ВЕСТИ; 18.12.2011

ВЕДУЩИЙ:  Дмитрий Медведев поручил оказать всю необходимую помощь пострадавшим, а также дал указание следственным органам провести проверку всех обстоятельств, связанных с аварией в Охотском море. О спасательной операции  президенту доложил первый замглавы МЧС Руслан Цаликов, сообщает пресс-служба Кремля. Поиски в Охотском море продолжатся даже с наступлением темноты. Их будет вести ледокол «Магадан». Второе судно – буксир «Нефтегаз-55» получило трещину, и вынуждено было вернуться в порт.

Виктор ОЛЕРСКИЙ, заместитель Министра транспорта Российской Федерации: Спасательная операция продолжается силами ледокола «Магадан». К сожалению, «Нефтегаз-55» получил трещину в районе машинного отделения. И, по согласованию с координатором,  на месте спасательной операции капитан ледокола «Магадан» следует в укрытие  в порт Корсаков. Ближайшее спасательное судно, которое начало движение, кроме тех, которые находятся сейчас в районе спасательной операции, эти «Смит», «Сахалин», ожидается его прибытие в 17 часов московского времени. Кроме того, двигаются еще два спасательных судна. Это «Атлас». Прибытие в 12 часов из Москвы завтра. А также судно Камчатского пароходства «Юрий Торопуров». Прибытие завтра в 8 утра из Москвы. Создан штаб. Кроме того, на Сахалин вылетает группа в составе руководителя Федерального агентства Москвы и речного транспорта Давыденко и его заместителя и заместителя руководителя Ространснадзора. Расследованием занимается Ространснадзор. 

ВЕДУЩИЙ:  По данным спасателей, на месте трагедии в воде обнаружены четыре тела без признаков жизни. Пока из-за огромных волн их не удается поднять на борт. Сегодня на затонувшей платформе «Кольская»  находились 67 человек. Из них спасены лишь 14.

Вениамин ИВАНЫЧЕВ, дежурный капитан-координатор  морского координационного центра Владивостока: В 5:45 Москвы буровая перевернулась, а в 6:49 затонула. Спасательные плоты были смыты, и вокруг еще плавают свободные костюмы без людей. То есть, экипаж не успел спустить плоты.

ВЕДУЩИЙ: Точную причину трагедии пока назвать сложно. Видимо, к ней привело целое совпадение ряда неблагоприятных факторов, главный из которых – сильнейший шторм на море во время буксировки.

Дмитрий ХАЙБИЕВ, руководитель Сахалинского межрайонного следственного отдела на транспорте СК РФ: Возбуждено уголовное дело по факту  крушения буровой плавающей установки «Кольская» по признакам состава преступления, предусмотренного частью 3 статьи 263 Уголовного кодекса Российской Федерации. В настоящее время, в рамках  следствия отрабатываются три основные версии. Первая из них – это осуществление буксировки плавучей буровой установки без  учета погодных условий, которые имели место в данном районе. Второе, это  нарушение правил буксировки непосредственно самой буровой платформы, и третье, это неудовлетворительное техническое состояние самой буровой установки.

ВЕДУЩИЙ: Информацию о спасенных моряках и ходе работ на месте происшествия можно получить по телефону горячей линии МЧС, который вы видите сейчас на экране. Буровая установка «Кольская» была построена в 85-м году на судоверфи в Финляндии. Летом этого года ее доставили из Мурманска в Магаданскую область для бурения скважины на Западно-Камчатском участке шельфа Охотского моря. В момент крушения платформа, завершив работы, возвращалась на базу.

ПЯТЫЙ КАНАЛ; ГЛАВНОЕ; 18.12.2011; ВОРОНИН ВИТАЛИЙ; 18:30

ВЕДУЩИЙ: В эти минуты у берегов Сахалина, несмотря на глубокую ночь, проходит спасательная операция. Из-за сильнейшего шторма перевернулась и затонула плавучая буровая платформа «Кольское». На борту было 67 человек, спасено 14. Обнаружены тела четырех погибших. Судьба остальных неизвестна. МЧС организовала горячую линию, номер 8-800-775-17-17. По нему можно звонить из любого региона России бесплатно. 

КОРР.: Как сообщают в региональном центре МЧС, поисковая операция в районе крушения платформы «Кольское» не прекращается даже с наступлением темноты. Поиск людей в бушующем море ведут с борта ледокола «Магадан». Кроме того этой ночью здесь ожидают подходе еще одного спасательного судна. Также в поисковой операции задействован специальный самолет ИЛ-38 Тихоокеанского флота России, который оборудован особыми приборами, с помощью которых можно искать людей в штормовом море даже у условиях полной темноты. Ночные поиски с борта воздушного судна результатов пока не принесли. Утром к месту крушения будут направлены дополнительные самолеты, вертолет МЧС и еще несколько кораблей. А вот  буксир «Нефтегаз-55», который вместе с ледоколом первым приступил к оказанию помощи терпящим бедствие людям, из-за сильной качки получил серьезное повреждение корпуса. Теперь сам терпит бедствие. 

Виктор ОЛЕРСКИЙ, заместитель министра транспорта РФ: «Нефтегаз-55» пошел, получив трещину в районе машинного отделения и поступления воды, направился в Корсаков. Угрозы экипажу нет, но, тем не менее, принято было такое решение.

КОРР.: До наступления темноты на борт ледокола и буксира удалось поднять 14 человек в гидрокостюмах из 67 членов команды буровой установки. Четверым из них из-за переохлаждения потребовалась немедленная помощь врача. И, несмотря на штормовую погоду, вертолетам компании «Авиашельф» их удалось доставить в районную больницу сахалинского поселка Ноглики. 

Александр СОЛОВЬЕВ, начальник дальневосточного регионального центра МЧС России: Отправлено на большую землю четыре человека авиационным транспортом. Сегодня в 19.42 отправлен вертолет МИ-8 с психологами на борту на Сахалин для работы с пострадавшими и для работы с членами семей. 

КОРР.: В России еще не случались подобные катастрофы со столь объемными плавучими агрегатами. Построенная 26 лет назад самоподъемная буровая установка «Кольское», на Дальний Восток пришла своим ходом в августе этого года. Около берегов Камчатки с ее помощью искали месторождение нефти на шельфе Охотского моря, после чего отправили в Сахалинский порт Корсаков на плановый осмотр. Первый сигнал SOS с буровой платформы «Кольская», около половины восьмого утра по местному времени приняли в морском координационном спасательном центре в Южно-Сахалинске. Капитан просил о срочной эвакуации персонала. Плавучую платформу сопровождали буксир и ледокол. В Охотском море разыгрался сильнейший шторм. Семиметровые волны по огромной конструкции били с такой силой, что уже через несколько часов она начала погружаться на дно. В 15.45 местного времени спасатели получили сигнал о том, что буровая установка перевернулась в 200 км от берегов Сахалина. 

Сергей ПЕТРОВСКИЙ, капитан-координатор морского спасательного центра: Смыло спасательные шлюпки, вырвало гусаки воздушные, выбило иллюминаторы. 

Сергей  ПЕТРОВСКИЙ, заместитель начальника дальневосточного регионального центра России: Был получен сигнал о том, что буровая вышка перевернулась и около часа она находилась на плаву, после чего началось е погружение. В настоящее время вышка полностью затоплена.

КОРР.: В районе кораблекрушения глубина больше 1 км. Шторм, хоть и немного стих, но волны высотой с двухэтажный дом. Порывы ветра до 30м/с. Температура воды чуть выше нуля. В море уже обнаружены четыре тела без признаков жизни. Но поднять их из воды из-за сильного волнения не удалось. Также были найдены два спасательных плота, но людей на них не было. К расследованию трагедии уже приступили правоохранительные органы. 

Наталья САЛКИНА, официальный представитель дальневосточного следственного управления на транспорте СК России: Возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью третьей статьи 263 УК РФ «нарушение правил движения и эксплуатации морского транспорта», повлекшее по неосторожности двух и более лиц. 

- Все-таки, про смерть речь идет?

- Исходя из обстоятельств затопления судна, и то, что в настоящий момент найдено всего 14 человек, мы предполагаем, что в результате затопления наступила гибель людей, находящихся на установке. 

КОРР.: Известно, что команда и персонал буровой установки состояла, главным образом, из жителей Мурманска, Магадана, Сахалинской области, был москвич, житель Башкирии и гражданин Болгарии. МЧС открыла несколько горячих телефонных линий. В том числе одну с федеральным бесплатным номером, по которому родственники и близкие всех тех, кто работал на «Кольской», могут получить самую оперативную информацию.

РБК-ТВ; НОВОСТИ; 18.12.2011

ВЕДУЩИЙ: В район крушения буровой платформы «Кольская» в Охотском море  подошло аварийно-спасательное судно «Смит-Сахалин». Как сообщили в Министерстве транспорта России, прибытие  еще двух судов из-за плохой погоды ожидается не раньше завтрашнего дня. В результате аварии погибли четыре человека, всего на борту платформы находились 67 человек.

Виктор ОЛЕРСКИЙ, заместитель министра транспорта РФ: На борт ледокола «Магадан» и судна «Нефтегаз-55» (нрзб) 14 человек. Четверо из них с ранениями различной степени тяжести, впоследствии они были отправлены на вертолете в Ноглики. Оставшиеся 10 человек находятся на борту «Нефтегаза» и ледокола «Магадан».

ВЕДУЩИЙ: По данным Минтранса, платформа застрахована. Однако, на какую сумму, не сообщается. Самоподъемная установка «Кольская» после завершения завершения работы на западном шельфе Камчатки вели на Сахалин ледокол и буксир. В центре Охотского моря караван попал в сильный шторм. На платформе волнами выбило иллюминаторы, «Кольская» передала сигнал бедствия. На буровой были четыре надувных спасательных плота, но экипаж воспользоваться ими не успел. Следствие пока рассматривает две версии – затопление, нарушение правил безопасности при буксировке и проводка платформы без учета погодных условий. 

КОММЕРСАНТЪ; СЕРГЕЙ МАШКИН; 19.12.2011; БУРОВАЯ НЕ ВЫДЕРЖАЛА ВОЛНЫ

Вчера утром в Охотском море перевернулась и затонула самоподъемная буровая платформа «Кольская», принадлежащая ОАО «Арктикморнефтегаз-разведка». Из находившихся на ней 67 человек спасти удалось лишь 14. По предварительным данным, погибли главным образом не моряки, а бурильщики, которые на платформе в момент транспортировки вообще не должны были находиться: их взяли, поскольку организаторы рейда по каким-то причинам не стали арендовать дополнительное пассажирское судно. 

Сигнал SOS с находившейся в 200 км от побережья Сахалина платформы «Кольская», как сообщили в Росморречфлоте, поступил в 9:24. На место тут же вылетели несколько вертолетов Ми-8 и самолет Ил-38 Тихоокеанского флота. К месту происшествия они добрались довольно быстро, но практически с первого взгляда стало ясно, что спасать уже некого. Сама платформа к этому времени затонула (она находится на глубине более километра), а на поверхности воды держались лишь надувные плоты и несколько тел в гидрокостюмах.

Связавшись с экипажами ледокола «Магадан» и транспортно-буксирного судна «Нефтегаз-55», которые вели платформу через Охотское море, спасатели выяснили, что тем удалось поднять на борт только 14 человек из 67 находившихся на «Кольской». В основном это были моряки, которые в момент аварии несли вахту и находились на палубе. Все они сумели самостоятельно по веревкам и лестницам подняться на относительно низкий борт буксира. Спустить же с судов шлюпки в тот момент не представлялось возможным, поскольку на море бушевал шторм – скорость ветра достигала 25 м/с, били снежные заряды, а высота волн составляла около 5-6 м. За весь вчерашний день погода так и не позволила достать из воды тела погибших и спасти раненых.

Тем не менее спасатели пытались высадиться на воду весь световой день – воздушные и морские суда непрерывно барражировали в месте катастрофы. Ближе к вечеру в ближайший порт Корсаков отправили буксир «Нефтегаз-55», поскольку у него образовалась течь в районе машинного отделения и запущенные гидронасосы с трудом успевали откачивать воду. С наступлением сумерек спасательные работы были временно фактически прекращены: на месте остался только ледокол. К утру на помощь должны прибыть еще три судна. Впрочем, спасатели уцелевших буровиков найти практически не надеются: при температуре воздуха -7°С в ледяной воде даже в гидрокостюме человек может продержаться лишь несколько часов.

Как рассказали «Ъ» в ОАО «Арктикморнефтегазразведка», в августе этого года «Кольская» завершила затяжной рейд через три океана – Атлантический, Индийский и Тихий – из Мурманска в Магадан. Переход, как говорят моряки, был «сухим»: установку перевозили на специальном судне «Трансшельф». В магаданском порту «Кольскую» поставили на воду и уже буксирами доставили к шельфу Охотского моря. Там «Кольская» в течение трех с половиной месяцев бурила скважину «Первоочередная» глубиной 3,5 км на Западно-Камчатском участке Охотского нефтегазового шельфа. Заказчиком была «дочка» «Газпрома» компания «Газфлот».

Самоподъемная буровая установка (СПБУ) «Кольская» представляет собой плавучий понтон, на котором размещена буровая вышка, вспомогательное оборудование, многоэтажная рубка с каютами для экипажа и рабочих, электростанция и склады. По углам понтона установлены три опорные колонны. С помощью зубчатых реек колонны перемещаются вверх-вниз относительно понтона. При транспортировке понтон располагается в нижней части колонн (до 0,3-0,4 их высоты от низа, что позволяет улучшить остойчивость на переходе). На месте бурения колонны опускаются на дно, а платформа поднимается над водой с учетом вероятных высот волн и приливов.

После завершения работ «Кольскую» должны были направить во Вьетнам для выполнения работ по заказу совместного российско-вьетнамского предприятия «Вьетсовпетро». Там установка должна была бурить скважину на шельфе Южно-Китайского моря в районе месторождения Белый Тигр. По данным источников «Ъ», во Вьетнам «Кольскую» планировалось доставить также «сухим» способом, но перед этим ее было решено отбуксировать в один из Сахалинских портов для планового осмотра и ремонта.

По факту катастрофы «Кольской» следственный комитет России возбудил уголовное дело по ч. 3 ст. 263 УК РФ (нарушение правил безопасности движения и эксплуатации транспорта, повлекшее смерть двух и более лиц). В СКР говорят, что среди версий рассматриваются нарушение правил безопасности при проведении буксировки, а также пренебрежение погодными условиями. Следственные органы также отметили, что в ближайшее время будет проверена вся техническая документация на «Кольскую» с целью определения ее состояния на момент аварии, будет дана юридическая оценка действиям капитанов ледокола, буксира и самой установки, а также должностных лиц, разработавших план доставки «Кольской» на Сахалин.

О возможных причинах аварии все заинтересованные стороны говорят пока очень осторожно. В Росморречфлоте источники «Ъ» считают, что буровая установка могла просто не выдержать очень сильной волны. По версии чиновников, волны снесли так называемые газоотводящие трубки танков, в которых временно хранится выкачанная из скважин нефть, а также выбили иллюминаторы в столовой. Поступившая в образовавшиеся отверстия вода заполнила танки и помещения для экипажа, в результате «Кольская» получила крен и в течение 20 минут затонула.

В свою очередь, источники, осведомленные о ходе расследования, сообщили «Ъ», что «разбитые иллюминаторы и трубки, диаметр которых составляет всего лишь шесть-восемь сантиметров, здесь ни при чем». По предположению экспертов, причиной трагедии стало интенсивное раскачивание буровой установки на волнах, на величину которых она даже по проекту не рассчитана. «Пока установка шла в связке с ледоколом, она еще держалась на плаву, но когда из-за качки оборвался один из буксировочных тросов, «Кольская» попросту зачерпнула бортом воду и перевернулась»,– пояснил собеседник «Ъ». Он также отметил, что такого большого количества жертв быть не должно было. «Примерно половина из общего числа находившихся на установке людей не имела к перегону «Кольской» никакого отношения,– сказал он.– Это были операторы буровых установок, их помощники, крановщики и т. п.». Между тем, согласно пункту 2.10 инструкции по безопасности морских буксировок от 8 июля 1996 года Федеральной службы морского флота России, «для обеспечения безопасности буксируемого судна на его борту может находиться квалифицированный экипаж или его минимально необходимая часть, возглавляемая капитаном. Буксировка судна с пассажирами на борту запрещается». Собеседник «Ъ» предположил, что капитаны ледокола и буксира отказались взять бурильщиков на борт из-за отсутствия нужного количества спасательных средств на борту. А арендовать еще одно судно для перевозки пассажиров организаторы по каким-то причинам не стали. Эксперт отметил, что спасти удалось только моряков, которые несли вахту, находились на палубе и по случаю шторма были одеты в гидрокостюмы и спасательные жилеты.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ИРИНА ДРОБЫШЕВА; 19.12.2011; КАРАВАН ПОПАЛ В ШТОРМ

Сегодня возобновится поиск экипажа и пассажиров

с затонувшей в Охотском море плавучей буровой платформы «Кольская»  

Основные версии трагедии – «нарушение правил безопасности при проведении буксировки платформы и неучтенные погодные условия». Из находившихся на борту 67 человек пока спасено 14 человек и четверо найдены погибшими

Платформа буксировалась ледоколом «Магадан» и транспортно-буксирным судном «Нефтегаз-55» из района Западной Камчатки, где с начала сентября велось поисковое бурение для компании «Газфлот», к восточному побережью Сахалина, чтобы после небольшой передышки и дозаправки отправиться во Вьетнам.

Трагедия произошла в воскресенье утром: в 9.24 по местному времени (2.24 по мск) от капитана-координатора морского спасательного подцентра «Южно-Сахалинск» поступила информация о сигнале SOS

По данным ГУ МЧС по Сахалинской области, караван попал в сильный шторм в 200 километрах от берегов Сахалина – волнами на буровой выбило иллюминаторы, смыло спасательные шлюпки, внутрь платформы хлынула вода. Пока к месту трагедии летел вертолет и шло спасательное судно «Атлас», буровая перевернулась, никто из людей не успел пересесть на надувные спасательные плоты.

До наступления темноты сопровождающим «Кольскую» судам удалось спасти 14 человек и обнаружить тела четырех погибших. В сообщении МЧС говорится, что на всех были гидротермокомбинезоны и спасательные жилеты. Найдены также четыре спасательных плота, но без людей. В поисковой работе участвовали два вертолета и самолет ТОФ.

- Судовые медики ледокола «Магадан» и судна «Нефтегаз-55» оказывают помощь всем поднятым из воды. Четверых из них забрал вертолет и переправил в Ноглики, в городскую ЦРБ. По имеющейся информации, у двоих переохлаждение, а у двоих – несложные травмы, – сообщил вчера на брифинге глава ГУ МЧС по Сахалинской области Таймураз Касаев, отметив, что буровая установка полностью ушла под воду, но серьезного экологического бедствия не прогнозируется, так как на борту были минимальные запасы топлива.

Не успел закончиться брифинг, как поступила информация об очередном ЧП на месте бедствия. Корпус буксира «Нефтегаз-55» получил трещину в районе машинного отделения. В сообщении Росморречфлота говорится: «По состоянию на 12.30 (мск) он выведен из состава спасательной группировки, а в 17.00 (мск) в район спасательной операции ожидается подход аварийно-спасательного судна «Смит Сахалин».

В Росморречфлоте создан оперативный штаб по координации спасательной операции в Охотском море под руководством заместителя министра транспорта Виктора Олерского. Представители Ространснадзора и Росморречфлота в понедельник прилетят в Южно-Сахалинск.

Президент России Дмитрий Медведев дал указание помочь пострадавшим в результате аварии буровой платформы в Охотском море. А глава Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин поручил дать «жесткую правовую оценку» действиям должностных лиц, ответственных за безопасность работников затонувшей в Охотском море буровой станции «Кольская».

Официальный представитель следственного ведомства России Владимир Маркин сообщил, что возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 263 УК РФ за нарушение правил безопасности движения и эксплуатации морского транспорта, повлекшее по неосторожности смерть двух и более лиц. 

Справка «РГ»:

Плавучая буровая платформа «Кольская» была построена в 1985 году. Общая длина установки – 69,2 метра, ширина – 80 метров.

РИА «НОВОСТИ»; 18.12.2011; УЧАСТВУЮЩИЙ В СПАСАТЕЛЬНОЙ ОПЕРАЦИИ У САХАЛИНА БУКСИР ПОЛУЧИЛ ТРЕЩИНУ – РОСМОРРЕЧФЛОТ

Буксир «Нефтегаз-55» больше не участвует в спасательной операции по поиску членов экипажа затонувшей у Сахалина буровой платформы, поскольку получил трещину в районе машинного отделения, сообщил в воскресенье Росморречфлот. 

Платформа, принадлежащая компании «Арктикморнефтегазразведка», перевернулась в воскресенье в 200 километрах от побережья Сахалина. Экипаж ледокола «Магадан» и буксира «Нефтегаз-55» первыми начали спасательную операцию. На платформе находились 67 человек, 14 из которых были спасены. Были также обнаружены тела четырех человек без признаков жизни. Платформа «Кольская» получила крен и в течение 20 минут затонула. Глубина моря на месте происшествия – 1042 метра. 

«По состоянию на 12.30, ТБС «Нефтегаз-55» выведен из состава спасательной группировки в связи с появлением трещины в районе машинного отделения. В 17.00 мск в район спасательной операции ожидается подход еще одного аварийно-спасательного судна «Смит Сахалин», – говорится в релизе. 

В настоящее время спасательная операция продолжается. Вертолет Ми-8 доставит четырех спасенных в поселок Ноглики на Сахалине. 

Проведение спасательной операции затрудняют погодные условия. 

Ветер северо-западный 25-27 метров в секунду, высота волны пять метров, снежные заряды, видимость переменная, температура воздуха минус 7 градусов, температура воды +1 градус. 

В Росморречфлоте создан штаб для проведения спасательной операции под руководством заместителя министра транспорта РФ Виктора Олерского. В его состав вошли представители Росморречфлота, Ространснадзора и МЧС. Координацию действий на месте осуществляет МСПЦ «Южно-Сахалинск».

РИА «НОВОСТИ»; 18.12.2011; ТЕЛА ДВУХ ЧЕЛОВЕК ОБНАРУЖЕНЫ ПОСЛЕ АВАРИИ БУРОВОЙ В ОХОТСКОМ МОРЕ, 14 СПАСЕНЫ – МЧС

В общей сложности 14 человек спасены и тела двух человек без признаков жизни обнаружены по состоянию на 9.00 мск после аварии плавучей буровой платформы «Кольская» в Охотском море, сообщил в воскресенье начальник ГУМЧС РФ по Сахалину Таймураз Касаев. 

«На 16.00 (местного времени) поднято 14 человек, все живые, их состояние удовлетворительное. Еще обнаружены тела двух человек без признаков жизни, их планируется поднять на ледокол «Магадан», – сказал Касаев на брифинге. 

Платформа, принадлежащая компании «Арктикморнефтегазразведка», перевернулась в 200 километрах от побережья Сахалина. Всего на ее борту находилось 67 человек, уточнил ранее областной главк МЧС. 

Как сообщили агентству «Прайм» в пресс-службе Минтранса, «из 67 человек, которые находились на платформе «Кольская», 53 – это члены экипажа и 14 – рабочие, обслуживающий персонал». 

В Минтрансе сообщили также, что расчетное время прибытия к месту происшествия спасательного судна «Атлас» – 12.00 мск, теплоход «Юрий Тарапуров», также направляющийся в данный квадрат, прибудет к месту в понедельник, 19 декабря, в 9.00 мск. 

«Один вертолет компании «Авиашельф», вылетевший на помощь спасателям, уже находится на месте, второй пока в пути», – рассказали в ведомстве. 

Второй вертолет Ми-8 со спасателями для помощи в проведении спасательной операции на месте аварии «Кольской» вылетел из поселка Ноглики на Сахалине в 8.32 мск.

РИА «НОВОСТИ»; 18.12.2011; ПРЕДСТАВИТЕЛИ МИНТРАНСА, РОСМОРРЕЧФЛОТА, РОСТРАНСНАДЗОРА ВОЙДУТ В КОМИССИЮ ПО ЧП С БУРОВОЙ

Комиссия по расследованию причин аварии в Охотском море плавучей буровой платформы «Кольская» создана в Ространснадзоре, сообщили агентству «Прайм» в Минтрансе. 

Руководить комиссией будет и.о. заместителя руководителя Ространснадзора Андрей Гуденко. Также в ее состав войдут представители Минтранса, Росморречфлота, Ространснадзора и капитан порта Южно-Сахалинск. 

В Минтрансе сообщили также, что по состоянию на 12.30 мск буксир «Нефтегаз-55» выведен из состава спасательной группировки в связи с появлением трещины в районе машинного отделения. 

«В 17.00 мск в район спасательной операции ожидается подход еще одного аварийно-спасательного судна «Смит Сахалин», – рассказали в ведомстве. 

По данным, приведенным на сайте Росморречфлота, сигнал бедствия от буровой «Кольская» был получен в 02.24 мск 18 декабря. 

Платформа следовала на буксире у ледокола «Магадан» и буксира «Нефтегаз-55» от западного побережья Камчатки в бухту Зырянская (Сахалин). 

По данным МЧС, на «Кольской» находились 67 человек. Спасены 14, обнаружены четыре тела без признаков жизни. Судьба остальных человек с буровой неизвестна.

ИНТЕРФАКС; 17.12.2011; МИНТРАНС ХОЧЕТ УСИЛИТЬ КОНТРОЛЬ ЗА НАЗНАЧЕНИЕМ ГЛАВ РОССИЙСКИХ ПОРТОВ 

Министерство транспорта (Минтранс) РФ рассчитывает усилить контроль за назначением генеральных директоров российских портов их собственниками, сообщил заместитель министра транспорта РФ Виктор Олерский, выступая на заседании совета Федерального агентства морского и речного транспорта (Росморречфлот) РФ в пятницу.

«Мы будем пытаться. Инициатива поддержана, потому что, действительно, назначается очень много случайных людей, далеких, ни черта не понимающих в процессе, но защищающих интересы владельцев любой ценой», – заявил чиновник, отвечая на вопрос члена совета Росморречфлота, экс-министра транспорта РФ Николая Цаха.

Тот напомнил, что ранее на советах и коллегиях Росморречфлота утверждали руководителей портов. «Сейчас эти процессы идут без согласования с агентством», – подчеркнул экс-министр.

В Минтрансе «Интерфаксу» пояснили, что сейчас Росморречфлот не имеет права влиять на решения частных компаний.

ИНТЕРФАКС; 18.12.2011; МИНТРАНС: ПРИ БУКСИРОВКЕ БУРОВОЙ ПЛАТФОРМЫ РАЗРУШИЛИСЬ ГАЗООТВОДЯЩИЕ ТРУБКИ ТАНКОВ, И ТУДА ПОЛИЛАСЬ ВОДА 

Минтранс РФ подготовил предварительную картину ЧП в Охотском море.

«В процессе буксировки (буровой платформы – ИФ) произошло разрушение газоотводящих трубок танков, и туда начала поступать вода, судовые водоотливные средства работали на пределе», – сообщили «Интерфаксу» в Минтрансе РФ.

Поврежден буксирный трос ледокола «Магадан». Волной выбило иллюминаторы в столовой команды, вода стала поступать в помещение, сказали в министерстве.

Платформа получила крен и в течение 20 минут затонула, сообщили в Минтрансе.

ИНТЕРФАКС; 18.12.2011; БУКСИР «НЕФТЕГАЗ-55», ТРАНСПОРТИРОВАВШИЙ БУРОВУЮ ПЛАТФОРМУ, ПОЛУЧИЛ ТРЕЩИНУ 

Буксир «Нефтегаз-55» выведен из состава спасательной группировки в Охотском море в связи с появлением трещины в районе машинного отделения, говорится в сообщении Федерального агентства морского и речного транспорта РФ (Росморречфлот).

Самоподъемная буровая установка (СПБУ) «Кольская» (судовладелец ОАО «Арктикморнефтегазразведка», входит в ОАО «Зарубежнефть», порт приписки Мурманск), которая потерпела крушение и затонула 18 декабря следовала на буксире у ледокола «Магадан» (судовладелец ОАО «Дальневосточное морское пароходство», ДВМП) и буксира «Нефтегаз-55» (принадлежит ОАО «Арктикморнефтегазразведка», порт приписки Мурманск) от западного побережья Камчатки в бухту Зырянская, о. Сахалин.

Ледокол «Магадан» и буксир «Нефтегаз-55» сразу же после ЧП приступили к спасению людей с платформы.

СПБУ и суда, производящие буксировку, находились в Охотском море (145 миль северо-восточнее мыса Терпения). В процессе буксировки произошло разрушение газоотводящих трубок танков и туда начала поступать вода, судовые водоотливные средства работали на пределе. Поврежден буксирный трос ледокола «Магадан». Волной выбило иллюминаторы в столовой команды, вода стала поступать в помещение.

На борту СПБУ находилось 67 человек, из них 53 – члены экипажа, 14 – прикомандированных.

В 17.00 московского времени в район спасательной операции ожидается подход еще одного аварийно-спасательного судна «Смит Сахалин». Из 14 спасенных с СПБУ « Кольская» 4 человека вертолетом отправлены в Ноглики.

В управлении информации МЧС России «Интерфаксу» сообщили, что спасательная операция будет продолжена, несмотря на наступление темного времени суток.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 18.12.2011; МИНТРАНС ПОДГОТОВИЛ ПРЕДВАРИТЕЛЬНУЮ КАРТИНУ АВАРИИ В ОХОТСКОМ МОРЕ

Минтранс РФ подготовил предварительную картину аварии в Охотском море, сообщив, что буровая платформа полностью ушла под воду в течение 20 минут. 

«В процессе буксировки буровой платформы произошло разрушение газоотводящих трубок танков, в результате чего туда начала поступать вода, судовые водоотливные средства работали на пределе», – сообщил представитель ведомства, добавив, что «Кольская» получила крен и в течение 20 минут затонула, передает «Россия-24».

Следствие считает, что платформа «Кольская» затонула из-за нарушений правил безопасности при буксировки буровой установки в сложных погодных условиях.

Стоит отметить, что в ходе спасательной операции было повреждено судно «Нефтегаз 55», оно покидает место аварии. Также сообщается, что судовые насосы с трудом справляются с откачкой воды. Пока работы по спасению продолжит только ледокол «Магадан». В 17:00 мск в район спасательной операции ожидается прибытие еще одного аварийно-спасательного судна – «Смит Сахалин».

Тем временем, в МЧС России сообщили, что спасательная операция в Охотском море не приостанавливалась и будет продолжена с наступлением темноты. 

Напомним, плавучая буровая платформа «Кольская» затонула минувшей ночью в Охотском море. На ее борту было 67 человек, 14 из которых удалось спасти. Согласно официальной информации, на данный момент обнаружены тела четырех погибших.

Буровая установка принадлежит ОАО «Арктикморнефтегазразведка», 100% акций которого принадлежат государству.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 18.12.2011; СУДНО «СМИТ САХАЛИН» ПОДКЛЮЧИЛОСЬ К АВАРИЙНО-СПАСАТЕЛЬНЫМ РАБОТАМ В РАЙОНЕ ЗАТОНУВШЕЙ ПЛАТФОРМЫ «КОЛЬСКАЯ»

Судно «Смит Сахалин» в 17:00 мск подключилось к аварийно-спасательным работам в районе, где в Охотском море затонула буровая платформа «Кольская», сообщает Федеральное агентство морского и речного транспорта (Росморречфлот). Кроме того, поисковые работы в настоящее время проводит ледокол «Магадан». Буксир «Нефтегаз-55», отозванный от участия в операции по техническим причинам, следует в порт Корсаков. Место водотечности найдено и заделано, ведется откачка небольшого количества поступающей воды. Спасательная операция продолжается. 18 декабря 2011г. в Охотском море примерно в 200 км от о.Сахалин при осуществлении буксировки затонула буровая установка «Кольская» (построена в 1985г. в Финляндии). Буксировка велась ледоколом «Магадан» и транспортно-буксирным судном «Нефтегаз 55» по маршруту: полуостров Камчатский – остров Сахалин. В момент катастрофы в ее районе был ветер северо-западный 25-27 м/с, волна 5 м, снежные заряды, видимость переменная, температура воздуха минус 7 градусов, температура воды +1 градус. Всего на борту платформы находились 67 человек. К настоящему моменту 14 человек спасены, четверо обнаружены погибшими. Судьба 49 человек остается неизвестной. По данному факту следственными органами Дальневосточного следственного управления на транспорте Следственного комитета РФ возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.3 ст.263 (нарушение правил безопасности движения и эксплуатации морского транспорта, повлекшее по неосторожности смерть двух и более лиц) Уголовного кодекса РФ. Президент России Дмитрий Медведев распорядился оказать всю необходимую помощь пострадавшим в результате аварии на буровой платформе «Кольская» и провести проверку обстоятельств гибели платформы.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 18.12.2011; МЕТЕОРОЛОГИ НЕ ОЖИДАЮТ СУЩЕСТВЕННОГО УЛУЧШЕНИЯ ПОГОДЫ В РАЙОНЕ АВАРИИ БУРОВОЙ ПЛАТФОРМЫ «КОЛЬСКАЯ»

Метеорологи не ожидают существенного улучшения погоды в районе аварии самоподъемной буровой платформы «Кольская». Как сообщает Федеральное агентство морского и речного транспорта, 19-20 декабря в этом районе ожидается ветер северо-западных направлений силой 17-18 м/сек., высота волны 5-6 м, временами снежные заряды. В настоящее время скорость ветра достигает 23-25 м/сек., высота волны – 5-6 м, снежные заряды. Судьба 49 человек остается неизвестной. Всего на борту платформы находились 67 человек. К настоящему моменту 14 человек спасены, четверо обнаружены погибшими. Транспортно-буксирное судно «Нефтегаз 55», участвующее в спасательной операции на месте затопления «Кольской», покидает место аварии из-за повреждения, в результате которого в машинное отделение судна поступает вода, пока работы по спасению продолжит только ледокол «Магадан». В 17:00 мск в район спасательной операции ожидается прибытие еще одного аварийно-спасательного судна – «Смит Сахалин». 18 декабря 2011г. в Охотском море примерно в 200 км от о.Сахалин при осуществлении буксировки затонула буровая установка «Кольская». Буксировка велась ледоколом «Магадан» и транспортно-буксирным судном «Нефтегаз 55» по маршруту: полуостров Камчатский – остров Сахалин. В момент катастрофы в ее районе был ветер северо-западный 25-27 м/сек., волна – 5 м, снежные заряды, видимость переменная, температура воздуха – минус 7 градусов, температура воды – плюс 1 градус. По данному факту следственными органами Дальневосточного следственного управления на транспорте Следственного комитета РФ возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.3 ст.263 (нарушение правил безопасности движения и эксплуатации морского транспорта, повлекшее по неосторожности смерть двух и более лиц) Уголовного кодекса РФ. Президент России Дмитрий Медведев распорядился оказать всю необходимую помощь пострадавшим в результате аварии на буровой платформе «Кольская» и провести проверку обстоятельств гибели платформы.

ВЕДОМОСТИ; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 19.12.2011; ГЛАВНЫЙ ПО ПОЛЕТАМ

Из-за конфликта «Аэрофлота» и «Трансаэро» Росавиация может лишиться права выдавать допуски на международные рейсы

Минтранс «считает целесообразным» забрать у Росавиации функции по выдаче авиакомпаниям допусков на международные рейсы и передать их специальной комиссии, говорится на сайте министерства. В состав этой комиссии должны войти представители Минтранса, Минэкономразвития, Минспорттуризма, Росавиации, Ространснадзора и Ростуризма, сказано в сообщении. Предложения в правительство министерство обещает направить в I квартале. Подробностей его представитель не сообщил.

Росавиация рассматривает заявки на все международные рейсы, руководствуясь приказом Минтранса, где содержится норма о согласовании рейсов с назначенными перевозчиками, отмечает председатель коллегии адвокатов «Вашъ юридический поверенный» Константин Трапаидзе. Но не все нормы этого документа однозначны и зачастую противоречат межправительственным соглашениям, которыми закреплены назначенные перевозчики и их права, отмечает юрист. Так что нужно модернизировать авиационное законодательство, советует он. Минтранс уже заявлял, что будет включать в такие соглашения как минимум двух перевозчиков (на одно направление) со стороны России. А приказ поменяют до лета, знает чиновник, курирующий транспортную отрасль.

Вопрос о передаче функций по выдаче допусков Минтрансу обсуждался еще в июле 2010 г., когда у «Трансаэро» был конфликт с «Аэрофлотом» из-за рейсов в Ларнаку (Кипр), напоминает чиновник ФАС. Тогда Росавиация сначала выдала, а потом отозвала разрешение у «Трансаэро». Доказывать правоту перевозчику пришлось через суд. В начале 2011 г. гендиректор «Аэрофлота» Виталий Савельев попросил правительство забрать эти функции у Росавиации, но решения не было, знает собеседник. Очередная проблема с чартерами снова заставила чиновников вспомнить об этом предложении. 24 октября Росавиация без разрешения назначенного перевозчика – «Аэрофлота» – одобрила заявку «Трансаэро» на новогодние полеты в Милан, Рим и Венецию. После жалобы «Аэрофлота» Росавиация поправила приказ на сайте, известив об этом «Трансаэро» лишь 11 ноября. Тем временем авиакомпания (через свою «дочку» «Трансаэро-турс») уже продала сотни авиабилетов. На это Росавиация заявила, что вообще не выдавала допуска: его нужно было ждать по почте, а не искать на сайте. В итоге обе компании просили Минтранс поменять порядок выдачи допусков. Теперь представители «Трансаэро» и «Аэрофлота» говорят, что решением довольны. Первый советует также включить в комиссию представителя ФАС.

Привлечение представителей разных ведомств к выдаче допусков дает надежду на более взвешенные решения, говорит Трапаидзе. С этим согласен председатель комитета по транспорту Ассоциации туроператоров России Дмитрий Горин: к примеру, представитель Ростуризма поможет провести анализ реальных потребностей в чартерах, отмечает он. Представители Росавиации, ФАС, правительства от комментариев отказались.

РИА «НОВОСТИ»; 18.12.2011; АЭРОПОРТЫ В МОСКВЕ РАБОТАЮТ, НЕСМОТРЯ НА СНЕГОПАД

Московские аэропорты на 21.00 воскресенья работают в штатном режиме, несмотря на начавшийся днем обильный снегопад, сообщили агентству «Прайм» в Росавиации. 

По прогнозам синоптиков, снег будет идти всю ночь. Перед снегопадом в отдельных районах Москвы прошел «ледяной дождь». 

В Росавиации отметили, что некоторые самолеты ушли на запасные аэропорты.

РИА «НОВОСТИ»; 17.12.2011; ПУТИН ПОРУЧИЛ СНИЗИТЬ ВОЗРАСТНОЙ ЦЕНЗ ДЛЯ УЧАСТНИЦ ПРОГРАММЫ ЛЬГОТНЫХ АВИАПЕРЕВОЗОК

Премьер-министр РФ Владимир Путин поручил Минфину и Минтрансу с 1 апреля 2012 года распространить программу льготных авиаперевозок для женщин старше 55 лет. 

Выступая в субботу на совещании по вопросу доступности авиаперелетов глава правительства напомнил, что в настоящее время льготами при покупке авиабилетов могут пользоваться молодежь и люди старше 60 лет. 

«У нас все-таки женщины выходят на пенсию на пять лет раньше – в 55 лет. Считаю правильным было бы снизить планку льготных перевозок для женщин до 55 лет. Это потребует дополнительного финансирования. Прошу министерство транспорта и министерство финансов просчитать эту цифру», – сказал Путин на совещании в Магадане. 

«Нужно сделать так, чтобы уже с 1 апреля 2012 года этой льготой женщины смогли бы воспользоваться», – добавил он.

РИА «НОВОСТИ»; 17.12.2011; ПУТИН ПОРУЧИЛ РАСШИРИТЬ СПИСОК ЛЬГОТНЫХ АВИАНАПРАВЛЕНИЙ

Премьер-министр РФ Владимир Путин поручил правительству проработать вопрос об увеличении льготных авианаправлений. 

«С будущего года предлагается дополнить программы льготных авиаперевозок новыми маршрутами. Это – Москва-Певек, Москва-Тикси и Москва- Нарьян-Мар. Список, естественно, не закрыт, и я прошу проработать вопрос дальнейшего расширения этого списка и министерству транспорта, и министерству финансов с руководителями регионов РФ», – сказал Путин в субботу на совещании по вопросу обеспечения доступности авиаперелетов в Магадане. 

Глава правительства также поручил Минфину и министерству транспорта просчитать расходы по введению сезонного льготного маршрута Магадан-Хабаровск, отметив, что сумма, которая для этого потребуется, не будет неподъемной для бюджета. 

Премьер подтвердил, что в следующем году на программу льготных авиаперелетов из федерального бюджета будет выделено 2,5 миллиарда рублей, и такая же сумма зарезервирована на 2013 и 2014 годы. 

По его словам, на развитие межрегиональных перевозок в ближайшие три года в регионах Северо-Западного, Сибирского, Уральского и Дальневосточного федеральных округов будет выделено 3 миллиарда рублей. 

Говоря о действующей программе авиаперевозок, которая была введена три года назад, Путин сообщил, что ею уже воспользовались 850 тысяч пассажиров. Объем авиаперевозок в сезон льготных цен вырастает почти на 8%. Всего на данный момент действуют уже 30 льготных авиамаршрутов. 

Программа льготных авиаперевозок действует для молодежи и людей старше 60 лет в летний период и позволяет людям из отдаленных районов покупать билеты со значительной скидкой. В частности, из Магадана и Хабаровска, по словам Путина, можно слетать в Москву за 7-8 тысяч рублей.

ИНТЕРФАКС; 17.12.2011; ПУТИН РАСПОРЯДИЛСЯ СНИЗИТЬ ПЛАНКУ ЛЬГОТНЫХ ПЕРЕВОЗОК ДЛЯ ЖЕНЩИН В ВОЗРАСТЕ ОТ 55 ЛЕТ 

Премьер-министр РФ Владимир Путин поручил Минфину и Минтрансу с 1 апреля 2012 года распространить программу льготных авиаперевозок для женщин старше 55 лет.

Выступая в субботу на совещании по вопросу доступности авиаперелетов, глава правительства напомнил, что в настоящее время льготами при покупке авиабилетов могут пользоваться молодежь и люди старше 60 лет.

«У нас все-таки женщины выходят на пенсию на пять лет раньше – в 55 лет. Считаю правильным было бы снизить планку льготных перевозок для женщин до 55 лет. Это потребует дополнительного финансирования. Прошу министерство транспорта и министерство финансов просчитать эту цифру», – сказал В.Путин.

«Нужно сделать так, чтобы уже с 1 апреля 2012 года этой льготой женщины смогли бы воспользоваться», – добавил он.

ИНТЕРФАКС; 17.12.2011; ПУТИН В МАГАДАНЕ ОЗНАКОМИЛСЯ С РАБОТОЙ ФИЛИАЛА РОСАВИАЦИИ 

Премьер-министр РФ Владимир Путин, прилетев в Магадан, посетил одно из подразделений Росавиации – филиал «Аэронавигации северо-востока».

Основными задачами филиала являются планирование и координация использования воздушного пространства, непосредственное управление движением воздушных судов, контроль за соблюдением порядка использования воздушного пространства и режима полетов. Филиал контролирует полеты на территории общей площадью более 4 млн кв. км. В зону его ответственности входит Магаданская область, Чукотский автономный округ и акватория восточной части Северного Ледовитого океана.

Воздушная зона поделена на пять участков, и все это огромное пространство контролируется всего лишь пятью диспетчерами. При этом для контроля над воздушным пространством над Северным Ледовитым океаном используется технология автоматического наблюдения. С помощью этой системы, а она установлена только в этом филиале, диспетчеры контролируют полет самолета и обеспечивают его безопасность при пролете над такими территориями, где невозможно установить наземные станции слежения. Сигнал с борта воздушного лайнера передается на пульт филиала через спутники, а сам диспетчер, контролирующий зону, для коммуникации с пилотом использует систему, аналогичную интернет-мессенджеру ICQ.

Филиал обслуживает транспортные коридоры транзитных полетов из Северной Америки и Юго-Восточной Азии. Диспетчеры контролируют воздушные суда из Гонконга, Японии, Сингапура, США, Канады, Южной Кореи и других стран.

В.Путин поинтересовался средней зарплатой диспетчеров. Ему рассказали, что специалист со стажем в 15 лет со всеми надбавками получает порядка 130 тысяч рублей.

В центре управления глава правительства пообщался и с самими диспетчерами, отвечающими за различные участки воздушного пространства. Специалисты центра контролируют не только пролеты гражданских самолетов, но и самолетов специальных служб, а также военных. Например, стратегических бомбардировщиков. В зоне ответственности филиала самолеты Ту-95, поднявшиеся с территории Украины, отрабатывают упражнение дозаправки в воздухе.

В.Путин вспомнил, что сам однажды поднимался в воздух на подобном самолете. «Я уже однажды видел это дело. Интересно», – заметил он.

Премьер-министр поговорил с одним из диспетчеров, который контролировал зону над Северным Ледовитым океаном. В этот момент в пространство как раз влетал авиалайнер одной из иностранных компаний. Пилот вышел на связь и доложил свое местоположение и эшелон, после чего диспетчер взял самолет на контроль и установил связь с экипажем. Разговор капитана воздушного судна и наземного специалиста проходил в присутствии В.Путина.

«Привет ему передавайте», – пошутил В.Путин.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 17.12.2011; В.ПУТИН ПОРУЧИЛ ПРАВИТЕЛЬСТВУ РАСПРОСТРАНИТЬ ПРОГРАММУ ЛЬГОТНЫХ АВИАПЕРЕВОЗОК НА ЖЕНЩИН ОТ 55 ЛЕТ

Премьер-министр РФ Владимир Путин, находящийся с рабочей поездкой в Магадане, поручил правительству проработать вопрос о распространении программы льготных авиаперевозок на женщин от 55 лет с 1 апреля 2012г. «Сейчас льготой могут воспользоваться молодежь и люди старше 60 лет. Считаю, что уже в следующем году необходимо снизить эту планку для женщин до возраста выхода на пенсию, т.е. до 55 лет», – сказал В.Путин. Премьер-министр РФ напомнил что в 2012г. на программу льготных авиаперелетов из федерального бюджета будет выделено 2,5 млрд руб. Аналогичные объемы зарезервированы на 2013-2014гг. «С будущего года предлагается дополнить программы льготных авиаперевозок новыми маршрутами. Это – Москва-Певек, Москва-Тикси и Москва – Нарьян-Мар. Список, естественно, не закрыт, и я прошу проработать вопрос дальнейшего расширения этого списка и Министерству транспорта, и Министерству финансов с руководителями регионов РФ», – сказал В.Путин на совещании по вопросу обеспечения доступности авиаперелетов. Он также напомнил, что с начала действия льготной программы, т.е. с 2009г., ею уже воспользовались 850 тыс. пассажиров.
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