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РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; 27.12.2011; ВЧЕРА, В ГОДОВЩИНУ «ЛЕДЯНОГО ДОЖДЯ»

Вчера, в годовщину «ледяного дождя», который в прошлом году в Москве сильно усложнил работу авиаторов, московский аэропорт Шереметьево открыл Центр управления аэропортом. Он позволит организовать совместную работу всех участников процесса обслуживания воздушных судов, пассажиров и багажа, координировать действия всех подразделений аэропорта, в том числе в случае возникновения кризисных ситуаций, отслеживать и управлять обстановкой на территории аэропорта в режиме реального времени. Как отметил присутствовавший на церемонии открытия центра министр транспорта России Игорь Левитин, «каждый аэропорт сделал выводы из этого случая».

ИТАР-ТАСС; 26.12.2011; ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ АЭРОПОРТОМ ОТКРЫТ В ШЕРЕМЕТЬЕВО

Московский аэропорт Шереметьево открыл сегодня Центр управления аэропортом. Он позволит организовать совместную работу всех участников процесса обслуживания воздушных судов, пассажиров и багажа, координировать действия всех подразделений аэропорта, в том числе в случае возникновения кризисных ситуаций, отслеживать и управлять обстановкой на территории аэропорта в режиме реального времени.

На постоянной основе в центре действуют координаторы основных производственных подразделений аэропорта, а также представители партнерских организаций. Деятельность центра осуществляется с использованием производственной базы данных «Синхрон» разработки Шереметьево и ряда других систем. В состав центра также включен ситуационный центр, предназначенный для совместной работы в случае возникновения особо сложных ситуаций.

Центр открылся в годовщину «ледяного дождя», который в прошлом году в Москве сильно усложнил работу аэропортов. Как отметил присутствовавший на церемонии открытия центра министр транспорта России Игорь Левитин, «каждый аэропорт сделал выводы из этого случая».

ОАО «Международный аэропорт «Шереметьево» – второй по пассажиропотоку российский аэропорт. 100 проц акций аэропорта принадлежит государству. Маршрутная сеть аэропорта Шереметьево составляет более 200 направлений, аэропорт в 2010 году обслужил 19 млн 329 тыс пассажиров, что более чем на 31 проц больше, чем в 2009 году.

VESTI.RU; 26.12.2011; ЛЕВИТИН: ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ФАКТОР» БЫЛ ОСНОВНАЯ ПРИЧИНА КАТАСТРОФ В 2011 ГОДУ

В 2011 году основной причиной авиапроишествий в России был «человеческий фактор». Об этом министр транспорта России Игорь Левитин заявил на заседание Межведомственной комиссии по авиационной безопасности и безопасности полетов гражданской авиации.

Игорь Левитин подвел итоги уходящего года. По его данным, в 2011 году произошло 20 авиационных происшествий (12 катастроф и 8 аварий). При выполнении авиационных видов работ, как сообщает ИТАР-ТАСС, произошло 7 авиационных происшествий, включая 5 катастроф, в которых погибло 7 человек. В 72 процентах случаев, по результатам расследований Межгосударственного авиационного комитета (МАК), основной причиной авиационных происшествий остается «человеческий фактор», сообщает ИТАР-ТАСС.

По авиационным событиям 2010-2011 годов Ространснадзором были проведены 32 проверки субъектов авиации общего назначения. По результатам проверок выписано 66 инспекторских предписаний, составлено 62 протокола об административных правонарушениях, оформлено штрафов более чем на полтора миллиона рублей.

За последние 2 года в России в полтора раза увеличилось количество владельцев частных воздушных судов. Министр транспорта России отметил, что такие темпы развития содействуют созданию предприятия по производству и выпуску легких и сверхлегких воздушных судов, открываются учебные центры по подготовке летного и технического персонала, строятся частные аэродромы, открываются посадочные площадки.

РОССИЙСКАЯ БИЗНЕС-ГАЗЕТА; ИРИНА ФУРСОВА; 27.12.2011; ДОБЕРУТСЯ ДО «БОЛЬШОЙ ЗЕМЛИ»

Строительство сельских дорог набирает обороты 

К 2017 году 85% федеральных автодорог будут приведены в надлежащее состояние, сообщил глава Федерального дорожного агентства Анатолий Чабунин на пресс-конференции, построенной в форме видеомоста с руководителями «Севзапуправтодора» (Санкт-Петербург) и Волго-Вятского управления дорогами (Казань). И эту планку Росавтодор намерен держать все последующие годы. А оставшиеся 15% – это как раз объем годового ремонта федеральных трасс, пояснил Чабунин. Пока же нормам соответствует менее 40% протяженности дорог.

Претворить в жизнь такие амбициозные планы поможет увеличивающееся с каждым годом финансирование дорожной отрасли. Так, в нынешнем году на ремонт и строительство федеральных дорог было выделено 88 млрд руб. (на все автодороги, включая региональные и муниципальные – 130 млрд), в 2012-м ожидается поступление 114 млрд, а вот в 2014 году дорожники смогут строить график ремонта и строительства исходя уже из 207 млрд руб. Деньги станут поступать из Федерального и региональных дорожных фондов, которые официально начнут действовать с 2012 года.

В 2011 году построено 230 км новых федеральных трасс, в их числе – объезды Нальчика, Новосибирска, Санкт-Петербурга, Уссурийска. В 2012-м самые главные объекты будут сданы на Дальнем Востоке к саммиту АТЭС, и в их числе – вантовый мост на остров Русский, который станет мировым рекордсменом как по протяженности центрального пролетного строения (1104 м), так и по длине вантов. По состоянию на конец декабря готово уже 564 м пролетной конструкции, в марте дорожники намерены провести стыковку всех строений. А асфальто-бетонное покрытие на мосту начнут укладывать, когда окончательно потеплеет. В июле мост будет сдан в эксплуатацию.

Уходящий год стал знаменателен тем, что началось активное строительство сельских дорог с твердым покрытием. Правда, всего 500 км пока сдали, но лиха беда начало. Зато 85 тысяч селян получили круглогодичный доступ к «Большой земле», что до сего момента в распутицу было весьма проблематично. Кстати, заметил Анатолий Чабунин, в региональных дорожных фондах с 2012 года будет предусмотрено по 5% на строительство сельских дорог, развитие уличной сети, дворов и внутриквартальных проездов. В масштабах всей России это составит по 6,5 млрд руб.: так, уже 600 км сельких дорог можно будет построить!

Начальник ФГУ «Севзапуправтодор» Андрей Костюк сообщил, что в СЗФО на ремонте и строительстве трасс дорожники освоили 14,5 млрд руб. Строится трасса Санкт-Петербург-Сортавала, обновляются дороги в Псковской области, подходы к погранпереходам. А в августе-2011, как мы уже сказали, удалось замкнуть КАД вокруг Питера, действительно превратив ее в кольцо. Помимо этого с уже действующих участков КАД убрали колейность на 320 тыс. кв. м

А в Татарстане, по словам начальника Волго-Вятского управления дорог Мухаммата Гатиятуллина, в 2012 году основные усилия будут брошены на реконструкцию трасс Казань-Набережные Челны (в планах перевести ее на 1 категорию) и Зеленодольск-Йошкар-Ола. Ремонтом, в том числе и капитальным, здесь будет охвачено около 300 км федеральных трасс, коих по Татарстану проходит 2200 км. Кроме того, в республике продолжатся изыскания в рамках строительства трассы Оренбург-Казань-Санкт-Петербург в рамках реализации проекта «Западная Европа-Западный Китай».

РИА «НОВОСТИ»; 26.12.2011; ПУТИН ОСВОБОДИЛ ОТ ДОЛЖНОСТИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВЛЕНИЯ «АВТОДОРА» КОСТИНА 

Председатель правления госкомпании «Российские автомобильные дороги» («Автодор») Сергей Костин освобожден от занимаемой должности. 

Соответствующее распоряжение правительства РФ размещено в понедельник на сайте кабинета министров. 

Согласно документу от 20 декабря, Костин покинул свой пост в связи с переходом на другую работу. 

Костин в период с 2004 по 2009 годы занимал должность начальника управления эксплуатации и сохранности автомобильных дорог Федерального дорожного агентства (Росавтодор), в 2009 году возглавил департамент государственной политики в области дорожного хозяйства Минтранса. Пост председателя правления ГК «Автодор» занимал с 21 декабря 2009 года. 

Государственная компания «Автодор» создана в 2009 году для развития сети скоростных платных магистральных автомобильных дорог в РФ. Компания привлекает инвестиции в дорожную сферу в рамках государственно-частного партнерства; в ее функции входят доверительное управление дорогами, их строительство и реконструкция. «Автодор» может выступать заказчиком при проектировании, строительстве, реконструкции, капремонте, ремонте и содержании автодорог; взимать плату за проезд; заключать концессионные соглашения и осуществлять полномочия концедента.

ВЕДОМОСТИ; АЛЕКСЕЙ НЕПОМНЯЩИЙ, МАКСИМ ТОВКАЙЛО; 27.12.2011; ЯКУНИН НЕ ОТСТУПИТ

Президенту РЖД Владимиру Якунину не удается убедить чиновников оставить в собственности монополии блокирующий пакет акций «Трансконтейнера». Как стало известно «Ведомостям», теперь он просит перенести приватизацию актива на 2013-2014 гг.

Продажу любого пакета принадлежащих РЖД акций «Трансконтейнера» (крупнейшего железнодорожного контейнерного оператора в России) стоит проводить не раньше 2013-2014 гг., написал вчера Якунин Путину (копия письма есть у «Ведомостей»). Капитализация «Трансконтейнера» с начала этого года снизилась на 16% (на LSE на 18.48 МСК составляла $1 млрд), в то время как EBITDA компании в 2011 г. вырастет в 1,8 раза до 8,2 млрд руб., а чистая прибыль увеличится почти в 10 раз до 3,9 млрд руб. и приватизация с начальной стоимостью, основанной на биржевых котировках, приведет к недополучению РЖД значительных доходов, пишет Якунин. В ближайший год проводить продажу не следует еще и потому, что источники финансирования инвестпрограммы РЖД и ее бюджета на 2012 г. утверждены, аргументирует он.

Продавать нужно именно 25% плюс 1, а не 50% плюс 2 акции «Трансконтейнера», настаивает Якунин.

Представитель РЖД и чиновник аппарата правительства подтвердили существование такого письма, но комментировать его содержание не стали. Связаться с пресс-секретарем премьера Дмитрием Песковым вчера не удалось.

РЖД изначально настаивала на продаже лишь блокирующего пакета акций «Трансконтейнера». Но чиновники не соглашались. Минэкономразвития, Минтранс, Росжелдор и Росимущество осенью согласовали продажу 50% плюс 2 акции оператора. Такой пакет интересен большему числу потенциальных инвесторов: представители UCLH Владимира Лисина, группы «Сумма» Зиявудина Магомедова и оператора Globaltrans заявили, что им интересно получение только контроля в компании, и лишь группа Fesco Сергея Генералова (которая уже владеет 12,5% «Трансконтейнера») согласна на покупку блокпакета, говорилось в протоколе сентябрьского совещания в Минэкономразвития (см. подробнее врез).

В начале ноября Минэкономразвития внесло в правительство проект распоряжения о продаже контрольного пакета «Трансконтейнера», при этом министерство настаивало на проведении аукциона до конца 2011 г.

Уложиться в этот срок не удалось. Но аппарат правительства также рекомендует продать контрольный пакет оператора, следует из письма директора департамента экономики и финансов правительства Андрея Белоусова первому вице-премьеру Игорю Шувалову (копия есть у «Ведомостей», сотрудник Белого дома подтвердил существование документа).

Однако совет директоров РЖД в апреле предварительно одобрил продажу лишь 25% плюс 1 акция «Трансконтейнера», а чтобы продать контрольный пакет, необходимо получить новое решение совета, пишет Белоусов и просит Шувалова поручить Минэкономразвития обеспечить принятие такого решения через представителей государства в совете РЖД. Представитель Шувалова от комментариев отказался, его коллега из Минэкономразвития не ответил на запрос «Ведомостей».

Решения по срокам приватизации и объема выставляемого на продажу пакета пока нет, сказал «Ведомостям» сотрудник аппарата правительства. В теории государство может согласиться с доводами Якунина, ведь чтобы продать контрольный пакет «Трансконтейнера», требуется и его согласие, отмечает он.

Позиция Якунина странная, ведь от продажи контрольного пакета «Трансконтейнера» можно заработать куда больше – и конкуренция будет выше, и премия за контроль может составить 30-50%, говорит управляющий «Дашевский и партнеры» Стивен Дашевский. А предложение отложить продажу актива на 2013-2014 гг., по его мнению, выглядит «желанием потянуть время». Непонятно, как изменится цена актива через год, ведь контейнерные перевозки быстро реагируют на состояние экономики, а его сейчас определенным назвать сложно, отмечает инвестор.

РИА «НОВОСТИ»; 26.12.2011; СОВДИР РЖД ОДОБРИЛ КОНЦЕПЦИЮ ПРОЕКТА ВСМ МОСКВА-ПЕТЕРБУРГ – ИСТОЧНИК

Совет директоров ОАО «РЖД» одобрил концепцию проекта высокоскоростной железнодорожной магистрали Москва-Санкт-Петербург, которая станет пилотным проектом по строительству таких магистралей в России, сообщил агентству «Прайм» источник, знакомый с решениями. 

Поезда будут преодолевать расстояние между Москвой и Петербургом за 2 часа 30 минут, развивая максимальную скорость до 400 километров в час. Прогнозируемый объем перевозок составит более 14 миллионов человек в год. Дорога может быть запущена к 2017 году. 

Совет директоров также поручил президенту РЖД Владимиру Якунину обратиться в правительство с запросом о выделении в 2012-2013 годах на перенос коммуникаций и подготовку территории к строительству ВСМ около 24 миллиардов рублей. 

О том, что РЖД планирует обратиться за этой госсубсидией в начале ноября сообщал генеральный директор ОАО «Скоростные магистрали» (разрабатывает проект ВСМ) Денис Муратов. По его словам сумма делится на две части: в течение 2012 года – 15 миллиардов рублей, в течение 2013 года – 9 миллиардов рублей. 

Согласно решениям совета директоров, глава РЖД обратится в Минтранс за предоставлением РЖД в 2012 году госсубсидии в 2,8 миллиарда рублей на возмещение затрат на обоснование инвестиций и проведение госэкспертизы обоснования инвестиций в проект, разработку концепции, проведение инженерных изысканий для разработки технической части конкурсной документации и т.д. 

Стоимость создания самой ВСМ между Москвой и Санкт-Петербургом оценивается в 696,2 миллиарда рублей, из них 627,5 миллиарда рублей – затраты на строительство, 50,6 миллиарда рублей – затраты на подготовку территории строительства, 18,1 миллиарда рублей – на проектирование и инженерные изыскания. При этом по итогам проведения тендера стоимость самого строительства планируется снизить с 627,5 миллиарда рублей примерно до 500 миллиардов рублей. В настоящее время Минтранс и Минфин РФ с участием Минэкономразвития обсуждают схему финансирования проекта. 

Реализовать проект по созданию ВСМ между Москвой и Петербургом планируется на принципах контракта жизненного цикла. 

Участвовать в тендере хотят консорциумы из Германии, Франции, Южной Кореи и Китая. 

Организация высокоскоростного движения по специализированным магистралям со скоростями движения 300-400 километров в час к Чемпионату мира по футболу, который пройдет в РФ в 2018 году, предполагается на участках Москва – Санкт-Петербург и Москва – Владимир – Нижний Новгород – Казань – Екатеринбург.

ВЕДОМОСТИ; 27.12.2011; МЕНЬШЕ АВИАКОМПАНИЙ

Число российских коммерческих авиаперевозчиков, имеющих сертификат эксплуатанта, в 2011 г. сократилось на 20% – со 160 на январь до 126 на 26 декабря, сообщила Росавиация. Аннулированы сертификаты у «Иркутскавиа», авиакомпании «Москва», «Кавминводыавиа», приостановлены у «Небесного экспресса», «Дагавиа», «Авиановы» и проч. Действуют ограничения на выполнение полетов для семи авиаперевозчиков, среди них «Ютэйр-карго» и «ВИМ-авиа». 

РБК DAILY; 27.12.2011; ШЕРЕМЕТЬЕВО УВЕЛИЧИТ ПАССАЖИРОПОТОК

Пассажиропоток международного аэропорта Шереметьево (МАШ) в 2011 году может составить 22,4 млн человек, что на 16% больше, чем в 2010 году, сообщил гендиректор МАШ Михаил Василенко. Пассажиропоток аэропорта в январе–ноябре 2011 года составил 20,82 млн человек, что на 16,1% выше, чем за аналогичный период 2010 года. РБК

РБК DAILY; СЕРГЕЙ КОЛОБКОВ;  27.12.2011; БОЛЬШАЯ СТРОЙКА В ДОМОДЕДОВО

Аэропорт получит государственное финансирование на строительство новой ВПП

Чтобы не лишить крупнейший аэропорт страны второй взлетно-посадочной полосы (ВПП), государство в два раза увеличило объем средств, выделяемых в 2012 году на строительство новой, третьей ВПП в аэропорту Домодедово. Вместо планируемых 1,94 млрд руб. в рамках ФЦП развития гражданской авиации, как ожидается, будет выделено 3,05 млрд руб., но уже по Федеральной адресной инвестиционной программе (ФАИП). Всего до 2014 года аэропорт получит 7,5 млрд руб. Конкурс по строительству новой полосы ФГУП «Администрация гражданских аэропортов» объявит в марте будущего года.

Соперничество двух крупнейших аэропортов страны – Домодедово и Шереметьево в начале этого года вылилось в спор за государственное финансирование строительства новой взлетно-посадочной полосы. Точку в нем поставил премьер Владимир Путин, который в марте распорядился выделить бюджетные средства на строительство полосы в аэропорту Шереметьево, который в пиковые даты уже работает на пределе своих возможностей.

Но, как оказалось, государство готово помочь и Домодедово. Согласно информации аэропорта, 20 сентября этого года проектная документация по строительству новой ВПП в Домодедово была передана в ФАУ «Главгосэкспертиза» и «до конца года должно быть получено заключение». Начало строительно-монтажных работ намечено уже на первый квартал 2012 года, а предполагаемое завершение строительства – в четвертом квартале 2016 года. Согласно ФЦП «Развитие транспортной системы России на 2010–2015 годы» за счет средств федерального бюджета предусмотрено строительство новой взлетно-посадочной полосы на расстоянии 1837 м от оси действующей ВПП-2. Конфигурация летной зоны новой ВПП позволит обеспечить пропускную способность в 45 взлетов-посадок в час, при этом общая пропускная способность аэродрома достигнет 90 взлетов-посадок в час. Длина полосы позволит принимать все самолеты, даже самый крупный в мире А-380. Всего до 2019 года по этой программе было предусмотрено выделение 30 млрд руб. Согласно ФЦП в 2012 году заложено 1,94 млрд руб., а в 2013 году 2,67 млрд руб.

Однако государство нашло возможность увеличить финансирование аэропорта, правда, деньги будут выделяться уже в рамках Федеральной адресной инвестиционной программы.

В Росавиации отмечают, что фактически в проекте ФАИП будет выделено в 2012 году 3,05 млрд руб., в 2013-м – 2,4 млрд руб. и в 2014 году – 1,94 млрд руб. Как отмечает источник РБК daily, знакомый с деталями проекта, конкурс на строительство будет объявлен уже в марте следующего года и сумма тендера составит 18 млрд руб. По мнению источника, интерес к данному конкурсу проявят практически все строительные компании, строящие взлетно-посадочные полосы в аэропортах: ПСК «Трансстрой», ООО «Трансстроймеханизация» и ООО «Корпорация «Инжтрансстрой».

Строительство ВПП такого масштаба – дело не быстрое, а срок, когда действующая полоса в Домодедово исчерпает календарный срок эксплуатации, уже не за горами, говорит руководитель аналитического отдела агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев. «Вопрос о том, будет ли строиться новая полоса или нет, уже не стоит», – отмечает аналитик.

В марте собственник Домодедово Дмитрий Каменщик в ходе совещания у Владимира Путина отмечал, что аэропорт зарезервировал земли под девять-десять взлетно-посадочных полос. Весь проект строительства новой ВПП г-н Каменщик оценивал в 20,4 млрд руб.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ЮЛИЯ КРИВОШАПКО; 27.12.2011; ЧАРТЕР РАЗДОРА
ФАС заступилась за авиакомпании 

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) возбудит дело в отношении Росавиации за ограничение конкуренции в небе над Италией.

Как говорится в официальном сообщении антимонопольного ведомства, 2 ноября Росавиация предоставила ряду авиакомпаний допуски к чартерам на маршрутах Москва – Рим, Москва – Милан и Москва – Венеция. Воспользовавшись этим, один из перевозчиков начал заключать договоры о выполнении чартерных полетов в зимнем расписании – старт намечен на 28 декабря.

Однако 10 ноября Росавиация издала еще один приказ, исключающий допуски для всех, кроме «Аэрофлота» – он на этом направлении является назначенным перевозчиком. По мнению ФАС, такие действия ограничивают конкуренцию, ущемляют права пассажиров, лишая их возможности выбора, а заодно приводят к необоснованному росту тарифов. Тем более что, как замечают в антимонопольном ведомстве, авиационные власти Италии предоставили российской стороне право определить второго перевозчика.

В ФАС сообщают, что 2 декабря отправили в Росавиацию запрос, чтобы прояснить ситуацию. Но ответа не получили, поэтому решили возбудить дело.

«Запрос от ФАС в Росавиацию действительно поступал, – сообщил «РГ» источник в этом ведомстве. – Ссылаясь исключительно на информацию, опубликованную в СМИ, антимонопольная служба попросила копию приказа от 10 ноября и разъяснения. 23 декабря весь пакет документов был направлен в ФАС». В Росавиации отметили, что не знают, как документы могли не дойти до адресата. «В любом случае информация, почерпнутая только из СМИ, не может являться достаточным основанием для возбуждения дела», – подчеркнули в ведомстве.

РБК DAILY; АНАСТАСИЯ МИШАНИНА, ОЛЕСЯ ЕЛЬКОВА; 27.12.2011; РОСАВИАЦИИ ВЛЕТИТ ЗА ИТАЛИЮ

ФАС возбудила дело в отношении авиационного ведомства

Росавиация может поплатиться за скандал на авиационном рынке, участниками которого стали крупнейшие отечественные авиакомпании – «Аэрофлот» и «Трансаэро». Федеральная антимонопольная служба (ФАС) возбудила в отношении авиационного ведомства дело за ограничение конкуренции на маршрутах в Италию.

ФАС возбудила дело в отношении Росавиации в связи с нарушением антимонопольного законодательства и ограничением конкуренции на маршрутах в Италию, говорится в сообщении антимонопольного ведомства.

В начале ноября комиссия Росавиации одобрила выполнение авиакомпанией «Трансаэро» чартерных полетов из Москвы в Рим, Милан и Венецию, напоминает ФАС. На основании этого решения перевозчик начал заключать договоры на выполнение чартерных полетов в зимнем периоде расписания 2011–2012 годов. Но уже 11 ноября ведомство фактически отменило свое решение, отказав «Трансаэро» в чартерах. В ФАС посчитали, что отказ Росавиации в праве осуществления перевозок «ограничивает конкуренцию и существенным образом ущемляет законные права пассажиров, лишая их права выбора перевозчиков, и приводит к необоснованному росту тарифов», и возбудили против авиационного ведомства дело. «Речь не о воздушном пространстве другого государства, а о допуске на конкретный рейс», – пояснил Дмитрий Рутенберг, начальник управления контроля транспорта и связи ФАС.

В начале декабря ФАС направила в Росавиацию письмо с требованием предоставить приказы в отношении «Трансаэро», а также пояснить свою позицию. В ведомстве Игоря Артемьева утверждают, что ответа не последовало. «Ответ Росавиации на письмо антимонопольного ведомства с копией приказа и соответствующими комментариями специалистов был направлен в ФАС еще 23 декабря, – говорит РБК daily представитель Росавиации. – Поэтому заявление ФАС о том, что Росавиация не ответила на письмо службы, безосновательно и не соответствует действительности». Авиарегулятор уверен, что публикации в СМИ – недостаточное основание для возбуждения дела, как это регламентировано законом «О защите конкуренции».

Если ФАС признает Росавиацию нарушившей антимонопольное законодательство, ведомству грозят определенные санкции. «Штрафы как таковые на ведомства не накладываются. Там другая статья и другие последствия. Росавиации может быть выдано предписание об осуществлении действий, направленных на обеспечение конкуренции, как то: отзыв приказа, издание нормативных актов, которые допускают авиаперевозчика на этот рынок», – объяснил Дмитрий Рутенберг. Если же Росавиация не выполнит предписание антимонопольщиков, оно может быть введено в действие в судебном порядке. Кроме того, ответственность могут понести должностные лица Росавиации. Рассмотреть дело ФАС намерена в конце января.

Между тем «Трансаэро» должна была начать летать в Италию уже послезавтра. «Компания продала билеты на 28 декабря. Вполне возможно, что люди останутся с этими билетами на руках», – опасается Дмитрий Рутенберг. В самой «Трансаэро» не прояснили судьбу рейсов. Не прокомментировали в компании и возбуждение дела в отношении Росавиации.

За срыв перевозок в отношении «Трансаэро» наверняка будут поданы многочисленные иски, считает председатель КА «Ваш юридический поверенный» Константин Трапаидзе. Впрочем, если компания сможет доказать, что Росавиация документально или в любой иной форме давала ей повод быть уверенной в том, что допуск к выполнению рейсов был получен, ответственность ляжет на авиационное ведомство, поясняет юрист.

В споре Росавиации и «Трансаэро» фигурирует еще одна крупная авиакомпания – «Аэрофлот», который в соответствии с межправительственными соглашениями является назначенным перевозчиком на этом направлении. Перевозчик обвинил «Трансаэро» в провоцировании «транспортного коллапса» из-за продажи билетов на несуществующие рейсы. Также с 28 декабря 2011 года по 14 января 2012 года «Аэрофлот» введет на итальянском направлении два дополнительных рейса в неделю. Решение ФАС возбудить в отношении Росавиации дело вчера в авиакомпании комментировать отказались.

Есть вероятность, что скандал может спровоцировать революцию в системе распределения зарубежных авиамаршрутов. Минтранс и ФАС предлагают предоставить доступ на каждое из зарубежных направлений как минимум двум российским авиакомпаниям.

КОММЕРСАНТЪ; АЛЕКСАНДР ПАНЧЕНКО; 27.12.2011; КАТАСТРОФИЧЕСКАЯ КОНСОЛИДАЦИЯ

В этом году российский авиатранспортный рынок пережил сильную волну консолидации перевозчиков. C рынка ушли около 30 авиакомпаний – то есть примерно 15-20% из тех, которые летают в России. Под консолидацию попали две группы перевозчиков, каждая по своей собственной причине. 

Катализатором происшедшей в этом году консолидации на российском авиарынке во многом стали громкие авиакатастрофы – сначала Ту-134 «Русэйр» (погибли 47 человек), а затем Як-42 «Як-Сервиса» (погибли 44 человека). Обе компании специализировались на бизнес-чартерах и имели не самый маленький флот: «Русэйр» летала на 16 самолетах Ту-134, Як-40 и Як-42, «Як-Сервис» – на 10 самолетах Як-40 и Як-42. Вместе с этими компаниями Росавиация за год остановила еще около 20 перевозчиков, формально – из-за несоответствия сертификационным требованиям по безопасности и качеству предоставляемых услуг, а фактически – пытаясь убрать с рынка мелких игроков, которых, по мнению некоторых чиновников правительства, не должно быть в принципе. В итоге перестали работать «Урайавиа», «Даурия», «Вираж» и ряд других.

Вторая группа перевозчиков – это авиакомпании «первого эшелона», то есть те, которые входят в топ-30 крупнейших перевозчиков в стране (на их долю приходится 97% перевезенных пассажиров). За 2011 год российский рынок лишился шести таких авиакомпаний.

В начале года остановилась авиакомпания «Москва» (первоначальное название «Атлант-союз») – детище прежнего московского правительства, один из основных перевозчиков аэропорта Внуково. Официальной причиной стала неспособность обслуживать долги, реальной – прекращение финансовой поддержки со стороны властей. «Москву» удалось остановить без масштабных проблем для пассажиров. Зато обанкротившаяся в середине года авиакомпания «Континент» почти неделю держала тысячи пассажиров в аэропортах в ожидании перелетов другими авиакомпаниями. На рынке говорили, что с остановкой «Континента» «не все чисто», но серьезных разбирательств запущено не было.

Осень ознаменовалась приземлением гораздо более известных на рынке перевозчиков из числа немногочисленных российских low-cost авиакомпаний. «Авианова» закрылась из-за того, что ее владельцы – американский фонд Indigo Partners и группа А1 – не смогли договориться о дальнейшем финансировании проекта. В свою очередь, Sky Express решили объединить с «Авиалиниями Кубани» Олега Дерипаски, по сути ликвидировав. Одновременно «Аэрофлот», получивший от «Ростехнологий» шесть авиакомпаний, принял решение обанкротить одну из них – «Кавминводыавиа», а под конец года Росавиация остановила «Авиалинии Дагестана» (формально – из-за плохого состояния воздушного флота).

В связи с этим, наверное, можно говорить о том, что рынок становится «чище» и компактнее, но вряд ли он становится лучше для пассажира. Резкий уход одних компаний сильно влияет на транспортную доступность отдельных регионов, остановка других – на доступность непосредственно самих перевозок хотя бы в результате снижения конкуренции. Но если с первой группой авиакомпаний все в принципе ясно и здесь чистка будет продолжаться, хотя бы потому что в следующем году власти введут требование обязательного наличия не менее восьми самолетов у одного эксплуатанта, то с причинами краха крупных перевозчиков и властям, и участникам рынка стоило бы разбираться подробнее. Они могут быть следствием системных проблем в отрасли, которые еще отразятся на ее состоянии.

КОММЕРСАНТЪ; СЕРГЕЙ МАШКИН; 27.12.2011; ПАРАДОКСАЛЬНО, НО СНОВА ФАКТ

7 сентября при взлете из аэропорта Ярославля разбился Як-42 компании «Як-сервис», в котором летели хоккеисты известной и любимой болельщиками команды – ярославского «Локомотива». Из 45 человек, находившихся на борту, выжил только авиаинженер Александр Сизов. Катастрофа стала одним из самых обсуждаемых событий года, причем поводы для пересудов дала даже не сама трагедия, а скорее обстоятельства ее расследования. 

Начало обсуждения было вполне стандартным для такого рода происшествий: анонимные эксперты высказали через СМИ и профильные авиафорумы с полтора десятка версий аварии, среди которых преобладали предположения о различных отказах техники в полете. Утверждалось, например, что Як-42 не сумел набрать высоту при взлете из-за невыпущенных закрылков, опущенного в положение пикирования руля высоты, некачественного топлива, спровоцировавшего в двигателях самолета помпаж и соответственно потерю мощности турбин. Со ссылкой на очевидцев катастрофы, якобы слышавших хлопки перед падением Як-42, традиционно обсуждалось предположение о теракте на борту. Наконец, доходило до абсурда – интернет буквально взорвался после сообщения одной из газет о том, что экипаж якобы разгонял машину по полосе, забыв при этом снять парковочный тормоз.

Все изложенные версии имели бы право на существование вплоть до опубликования официальных выводов технической комиссии, но минувшей осенью довольно нестандартно повел себя возглавляющий расследование Межгосударственный авиационный комитет (МАК). Вместо того чтобы по установившейся традиции молчать, ссылаясь на международные правила расследования авиакатастроф, комитет начал оперативно опровергать все изложенные в СМИ и интернете версии. «Закрылки Як-42 были во взлетном положении, двигатели работали в штатном режиме до столкновения с землей»,– говорилось в сообщениях МАК, аккуратно приуроченных к вбросу в СМИ очередного «экспертного мнения».

МАК позволил себе даже некоторые не свойственные ему информационные «вольности». Так, например, когда к числу «независимых расследователей» попытался присоединиться заместитель министра транспорта России Валерий Окулов с предположением о плохой эргономике кабины Як-42, комитет одернул чиновника, порекомендовав ему заниматься своим делом.

Новая информационная политика МАК дала неожиданные результаты: авторитет выступающих в СМИ и на профильных форумах независимых экспертов стал, что называется, падать на глазах.

Притихшие после серии опровержений «виртуальные» расследователи снова активизировались в октябре после серии публикаций в «Ъ» о том, что Як-42 и его пассажиров погубил один из пилотов, державший при взлете ноги на тормозных педалях машины и замедливший таким образом ее разбег по полосе. В них рассказывалось, что летчиков подвел их собственный непрофессионализм. Привыкшие к тому, что на педали хорошо знакомого им Як-40 можно без проблем класть ноги при взлете, командир и его напарник автоматически перенесли свои навыки на новый тип самолета – Як-42, на который пересели сравнительно недавно.

Версию о тормозном взлете независимые эксперты назвали нереальной, глупой, бредовой и даже провокационной, давая понять, что ее сторонники хотят «как обычно свалить все на погибших», вместо того чтобы задуматься над системными проблемами российской авиации.

Между тем в своем окончательном отчете МАК полностью подтвердил «тормозную» версию, добавив, что ситуацию усугубили болезненное состояние второго пилота и принимаемые им в связи с этим лекарства, плохая подготовка всего экипажа и другие факторы.

Проведенное расследование убедительно доказало, что причины гибели одной из лучших хоккейных команд в стране – не глобальные проблемы российской авиации, в частности изношенность парка самолетов и использование контрафактных деталей, о которых так любят рассуждать блогеры и приглашенные на телешоу депутаты и чиновники, причина – всего лишь нелепая ошибка недоучившихся летчиков.

Похожим образом, кстати, объяснялось и большинство других происшедших ранее авиакатастроф. Пассажиров губили пьяные пилоты; за штурвалами разбившихся самолетов оказывались тяжелобольные и психически неустойчивые люди – они залетали в грозовые фронты; пытались сесть на аэродромах, закрытых из-за плохой погоды; забывали включить насосы подкачки топлива к двигателям; путали взлетный режим с реверсом, правый крен с левым и совершали огромное количество других ошибок, относящихся к категории «курсантских».

ТВЕРСКАЯ 13; 27.12.2011; В АЭРОПОРТАХ СТОЛИЦЫ

За долю во «Внуково» Москве передадут гособлигации

Правительство РФ распорядилось безвозмездно передать в собственность Москвы облигации внешних облигационных займов РФ общей рыночной стоимостью 30 миллиардов рублей.

Ранее заместитель главы Минфина РФ Сергей Сторчак сообщал, что проект поправок в закон о федеральном бюджете на 2011 год предусматривает возможность получения Москвой в рамках передачи в федеральную собственность аэропорта «Внуково» суверенных облигаций РФ, номинированных в иностранной валюте, со сроком погашения до 2030 года.

Распоряжение о передаче ценных бумаг размещено в понедельник в банке федеральных нормативных и распорядительных актов. В распоряжении от 20 декабря отмечается, что передаваемые облигации были получены Минфином РФ в рамках реализации постановления правительства об урегулировании задолженности перед федеральным бюджетом по кредитам в иностранных валютах, предоставленным предприятиям и организациям до 1 января 1992 года.

В конце марта премьер-министр РФ Владимир Путин сообщал, что «Шереметьево» и «Внуково» планируется объединить в единый комплекс. Позднее объединенную компанию планируется частично приватизировать. Глава Минэкономразвития Эльвира Набиуллина говорила, что государство заинтересовано в привлечении единой управляющей компании для московского авиаузла. Владимир Путин уточнил, что город может получить 45 – 50 миллиардов рублей на развитие столичного транспорта.

Как сообщил в среду премьер-министр РФ на совещании по использованию дополнительных доходов бюджета в 2011 году, бюджет города Москвы получит на развитие аэропорта «Внуково» 15 миллиардов рублей из более чем 27 миллиардов рублей, которые планируется направить на увеличение финансовой поддержки регионов РФ. Городу принадлежит 74,74 процента акций ОАО «Аэропорт Внуково» (терминал Д внутренних линий и новый пассажирский терминал А), ОАО «Международный аэропорт Внуково» (25 процентов плюс одна акция; терминал В международных линий) и ОАО «Авиа-Бизнес Терминал (26 процентов, терминал деловой авиации «Внуково-3»).

***

В «Шереметьево» запущен новый центр управления

Московский международный аэропорт «Шереметьево» запустил вчера центр управления аэропортом, который позволит снизить эксплуатационные затраты на 20 – 25 процентов, сообщил на открытии центра генеральный директор «Шереметьево» Михаил Василенко.

«Центр позволит мониторить процессы, контролировать все процессы и быть антикризисным ситуационным центром», – сказал Михаил Василенко. Основой центра стала российская программа «Синхрон». При этом Михаил Василенко сообщил, что при создании этого центра использовались разработки ведущих мировых аэропортов.

В частности, центр позволяет анализировать пропускную способность аэропорта, формировать расписание, производить контроль за всеми процессами, а также устанавливать очередность взлета, посадки и обслуживания судов в зависимости от погодных условий. Михаил Василенко также сообщил, что сейчас наблюдение в аэропорту и сбор информации для центра осуществляют 1,06 тысячи видеокамер.

РИА «НОВОСТИ»; 26.12.2011; КОЛИЧЕСТВО АВИАКОМПАНИЙ В РФ В 2011 ГОДУ СОКРАТИЛОСЬ НА 20% – РОСАВИАЦИЯ

Количество российских авиакомпаний, осуществляющих коммерческие перевозки, на конец 2011 года составило 126, это ниже показателей на начало текущего года на 20%, говорится в материалах Росавиации. 

Согласно данным ведомства, с января по декабрь 2011 года были аннулированы или приостановлены сертификаты эксплуатантов у 37 авиакомпаний. В частности, в их число вошли ООО «Авис-Амур», ОАО «Авиалинии Дагестана», ЗАО «Небесный экспресс», ОАО «АК «Континент», ОАО «Авиакомпания Москва», ФГУАП «Кавминводыавиа» и другие. 

При этом в 2011 году были выданы пять сертификатов – ОАО «Авиакомпания «Россия», ООО «Мурманское авиационное предприятие», ОАО «Оренбургские авиалинии», ООО «Авиационная компания «ПАНХ», ООО «Авиакомпания «Тулпар». 

Кроме того, ограничения на выполнение полетов действуют для семи авиаперевозчиков, среди них – АК «Авиастар-Ту», ОАО «Кировское авиапредприятие», ЗАО «Ютэйр-Карго», ООО «АК «ВИМ-Авиа».

РИА «НОВОСТИ»; 26.12.2011; ФАС ВОЗБУДИЛА ДЕЛО В ОТНОШЕНИИ РОСАВИАЦИИ ИЗ-ЗА ОТМЕНЫ ЧАРТЕРОВ «ТРАНСАЭРО» В ИТАЛИЮ 

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) России приняла решение о возбуждении дела в отношении Росавиации по признакам нарушения антимонопольного законодательства, выразившимся в отказе в допуске авиакомпании «Трансаэро» к выполнению чартерных рейсов в Италию, говорится в сообщении антимонопольного органа. 

«Трансаэро» в конце ноября заявило, что Росавиация незаконно лишила ее допусков к выполнению ряда чартерных рейсов в Италию, предоставленных ранее. «Аэрофлот» , который являлся единственным российским авиаперевозчиком, назначенным для выполнения рейсов по маршрутам Москва-Рим и Москва-Милан, заявлял, что «Трансаэро», не являясь назначенным перевозчиком и не получив соответствующего допуска, не вправе осуществлять продажу чартерных перевозок. Позднее Росавиация сообщила, что авиавласти России и Италии договорились, что российская сторона в зимнем сезоне 2011-2012 годов сможет допустить к выполнению чартерных рейсов Москва-Рим и Москва-Милан второго авиаперевозчика. 

Согласно имеющейся информации, пишет регулятор, 2 ноября Росавиация предоставила ряду авиакомпаний допуски к выполнению чартерных перевозок, в частности, на линиях Москва-Рим, Москва-Милан и Москва-Венеция. На основании этого решения авиакомпания «Трансаэро» начала заключать договоры о выполнении чартерных полетов в зимнем периоде расписания. С 28 декабря 2011 года должны были начаться рейсы авиакомпании. Однако 10 ноября, отмечает ФАС, Росавиация издала приказ об исключении вышеуказанных допусков. 

«Отказ авиакомпаниям в праве осуществления перевозок ограничивает конкуренцию и существенным образом ущемляет законные права пассажиров, лишая их права выбора перевозчиков, и приводит к необоснованному росту тарифов», – говорится в сообщении ФАС. 

Кроме того, отмечает регулятор, авиационные власти Италии предоставили российской стороне права по выполнению чартерных полетов и возможности определения второго российского перевозчика. ФАС 2 декабря направила запрос в Росавиацию о представлении информации в возможно короткий срок, поскольку под угрозой было осуществление авиаперевозок из Москвы в направлении ряда городов Италии. Ответ на запрос антимонопольное ведомство не получило. 

«На основании имеющейся в ФАС информации принято решение о возбуждении дела о нарушении антимонопольного законодательства в отношении Росавиации. О дате и времени рассмотрения комиссией дела будет сообщено дополнительно», – говорится в сообщении. 

Как сообщили агентству «Прайм» в Росавиации, ответ ведомства на письмо ФАС с комментариями специалистов был отправлен в антимонопольную службу 23 декабря. «Поэтому заявление ФАС о том, что Росавиация не ответила на письмо службы, безосновательно и не соответствует действительности», – сообщили в Росавиации. 

При этом в Росавиации добавили, что сообщения в СМИ не являются достаточным основанием для возбуждения дела, как регламентировано федеральным законом.
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