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РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 27.12.2011; РОСАВИАЦИЯ: «ТРАНСАЭРО» ИГНОРИРУЕТ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ВЛАСТЕЙ О НЕДОПУСТИМОСТИ ПРОДАЖИ БИЛЕТОВ ИЗ МОСКВЫ В ИТАЛИЮ

ОАО «Авиационная компания «Трансаэро» игнорирует предупреждения Федерального агентства воздушного транспорта РФ (Росавиация) и Московской прокуратуры по надзору за исполнением законов на воздушном и водном транспорте о недопустимости продажи билетов по маршрутам из Москвы в Рим, Милан, Венецию и обратно. Об этом заявили в пресс-службе Росавиации в связи с опубликованием «Трансаэро» пресс-релиза по вопросу чартерных перевозок по маршрутам Москва-Рим, Москва-Милан, Москва-Венеция. По словам представителя ведомства, «Трансаэро» умалчивает о том факте, что Московской прокуратурой по надзору за исполнением законов на воздушном и водном транспорте генеральному директору «Трансаэро» Ольги Плешаковой вынесено предостережение о недопустимости нарушения закона и продажи билетов по маршрутам из Москвы в Рим, Милан, Венецию и обратно. Информация, распространенная ранее авиакомпанией, в Росавиации характеризуется как «неполная» и «недостоверная», «целью чего является введение общественности в заблуждение». «В действительности при издании приказа Росавиации о допуске авиакомпании «Трансаэро» к полетам по указанным маршрутам были допущены нарушения. В связи с этим руководитель Федерального агентства воздушного транспорта изменил указанный приказ в части, касающейся авиакомпании «Трансаэро». Генеральная Прокуратура Российской Федерации обосновано указала на имевшие место недостатки», – пояснили в Росавиации. Вместе с тем Росавиация рассматривает действия руководства авиакомпании «Трансаэро» как «безответственную выходку, направленную на умышленную дестабилизацию работы гражданской авиации в канун новогодних праздников», – отмечается в пресс-релизе. Ведомство также сообщает, что авиакомпания ОАО «Аэрофлот» – российские авиалинии», «имеющая все законные основания на выполнение регулярных и чартерных рейсов по указанным направлениям», заявила о готовности обеспечить перелеты всех пассажиров, которые приобрели право на перевозку через туристические агентства «Трансаэро-тур» и «Натали Турс». Росавиация также информирует о публикации информации о полученных в декабре дополнительных правах для российских авиакомпаний на выполнения полетов из Москвы в Рим и Милан и обратно, «которые будут переданы на конкурсной основе авиакомпании, имеющей лучшие производственные показатели и показатели безопасности полетов». Напомним, сегодня «Трансаэро» заявило, что в связи с тем, что Росавиация по-прежнему отказывается выдать ОАО «Авиационная компания «Трансаэро» разрешение на выполнение рейсов из Москвы в Милан и Рим, авиакомпания намерена 28 декабря 2011г. выполнить два своих чартерных рейса в ближайшие к Милану и Риму аэропорты. Миланский рейс будет выполнен в находящийся рядом с этим городом аэропорт Бергамо, римский рейс будет выполнен в аэропорт Римини. Все понесенные расходы по трансферу пассажиров по территории Италии и выплате компенсаций «Трансаэро» намерено взыскивать с Росавиации в судебном порядке. В «Трансаэро» напомнили, что после издания Росавиацией в ноябре 2011г. приказа, исключившего из перечня ранее выданные «Трансаэро» допуски на выполнение чартерных полетов по маршрутам Москва – Рим, Москва – Милан и Москва – Венеция, авиакомпания направила все необходимые документы, доказывающие неправомерность данного приказа, в Генеральную прокуратуру, Арбитражный суд и Министерство транспорта РФ. В ответ на свое обращение «Трансаэро» получило письмо из Генпрокуратуры. В нем сообщается, что в ходе проведенной проверки установлено, что Федеральным агентством воздушного транспорта нарушены требования законодательства, регламентирующие порядок допуска перевозчиков к выполнению международных нерегулярных (чартерных) воздушных перевозок пассажиров. С целью устранения выявленных нарушений, обеспечения правомерности принимаемых решений и привлечения виновных должностных лиц к ответственности Генпрокуратурой РФ руководителю Росавиации Александру Нерадько внесено представление. Минтрансу предложено дать оценку действиям должностных лиц, допустивших нарушения нормативных правовых актов. Федеральная антимонопольная служба приняла решение о возбуждении дела в отношении Росавиации о нарушении антимонопольного законодательства и исключении ранее выданных авиакомпании «Трансаэро» допусков на выполнение чартерных полетов на линиях Москва – Рим, Москва – Милан и Москва – Венеция. Арбитражный суд рассматривает иск «Трансаэро» в установленном законом порядке. Конфликт между «Аэрофлотом» и «Трансаэро» начался с того, что последняя обвинила Росавиацию в сдерживании конкуренции и поддержке монопольной ситуации на вышеуказанных маршрутах между Россией и Италией. Как сообщали в пресс-службе авиакомпании, агентство незаконно запретило ей выполнение ряда чартерных рейсов в Италию. «Трансаэро» обратилось в Минтранс РФ с просьбой рассмотреть действия ведомства. В «Аэрофлоте» после этого заявили, что согласно существующему межправительственному соглашению о воздушном сообщении, право на осуществление авиаперевозок на маршрутах из Москвы в Рим, Милан и Венецию закреплено за «Аэрофлотом» и итальянской авиакомпанией Alitalia, которые являются назначенными перевозчиками. «Трансаэро», не являясь назначенным перевозчиком и не получив соответствующий допуск в установленном законом порядке, не вправе осуществлять продажу чартерных перевозок», – заявили в «Аэрофлоте». В Росавиации позднее подчеркнули, что уведомления о допуске к выполнению чартерных перевозок по маршрутам Москва – Рим, Москва – Милан, Москва – Венеция компании «Трансаэро» никогда не направлялось. В этой связи Росавиация считает заключение договоров ОАО «Авиационная компания «Трансаэро» с туроператорами на продажу билетов на указанные направления без официального уведомления Росавиации о допуске к выполнению международных воздушных перевозок неправомерным. В распространенном в связи с этой ситуацией заявлении «Трансаэро» подчеркивается, что «согласно условиям действующего межправительственного соглашения о воздушном сообщении между Россией и Италией, согласование чартерных рейсов с назначенным перевозчиком также не требуется». «Решение о допуске российских перевозчиков на направлениях между пунктами полетов в России и Италии принимается исключительно авиационными властями РФ в лице Росавиации. В случае же принятия позитивного решения выданные допуски не могут быть отозваны на основании несогласия назначенного перевозчика», – заявляли в «Трансаэро».

ВЕДОМОСТИ; АЛЕКСЕЙ НЕПОМНЯЩИЙ, МАКСИМ ТОВКАЙЛО; 28.12.2011; ДОРОГА К ОТСТАВКЕ

Премьер Владимир Путин сменил руководителя Росжелдора. Геннадий Петраков уволился по собственному желанию, уверяют чиновники. Но эксперты и участники рынка считают, что дело в недавнем конкурсе по Кызыл – Курагино: Росжелдор не допустил к нему компанию друга Путина – Аркадия Ротенберга

Перемены в руководстве Росжелдора утверждены распоряжениями Путина от 21 и 22 декабря, тексты этих документов появились на сайте правительства вчера. 57-летний Петраков, возглавлявший агентство с августа 2008 г., освобожден от должности «в связи с переходом на другую работу». Его сменил 35-летний Алексей Цыденов, занимавший должность заместителя директора департамента промышленности и инфраструктуры правительства.

До прихода в Росжелдор Петраков работал в РЖД, возглавлял вологодское отделение Северной железной дороги. Связаться с ним вчера не удалось, представитель Росжелдора от комментариев отказался. Но его коллега из Минтранса уверяет, что Петраков ушел по собственному желанию. Впрочем, есть и другая версия. Скорее всего Петраков отправлен в отставку после скандала с конкурсом на строительство за счет госсредств участка железной дороги Кызыл – Курагино в Красноярском крае, рассказали «Ведомостям» источники, близкие к двум компаниям, участвовавшим в тендере. Всего было восемь заявок, но трех претендентов, включая входящую в «Мостотрест» Ротенберга и акционеров «Н-транса» компанию «Трансстроймеханизация» (ТСМ), не допустили к участию в конкурсе. ТСМ предлагала лучшие условия – построить магистраль за 40,3 млрд руб. (при максимальной цене 47,4 млрд) в течение 867 дней. Однако платежное поручение о переводе Росжелдору финансового обеспечения не содержало отметки банка, что стало причиной исключения заявки компании, указывалось в протоколе конкурса. Победителем Росжелдор назвал «Стройновацию», входящую в группу «Сумма» Зиявудина Магомедова, она запросила вторую по величине сумму (44,3 млрд руб.) и пообещала сдать объект за 918 дней. Результаты конкурса были объявлены 15 декабря. А уже через несколько дней ФАС по заявлению ТСМ и другого исключенного претендента – «УСК мост» – предписала Росжелдору отменить итоги конкурса и заново рассмотреть все заявки (см. врез).

Смена руководства не связана с конкурсом – ее начали готовить еще до подведения итогов, утверждают два чиновника Минтранса и аппарата правительства. Бывший руководитель агентства мало чем проявил себя, поэтому ему предложили уйти, объясняет один из них. Росжелдор в последнее время действительно ничем себя не зарекомендовал и скандал с конкурсом мог стать поводом, чтобы сменить руководителя ведомства, полагает гендиректор агентства Infranews Алексей Безбородов.

РИА «НОВОСТИ»; 27.12.2011; РОСТОВСКИЕ ВЛАСТИ БУДУТ ВНЕДРЯТЬ СИСТЕМУ ИМЕННЫХ БИЛЕТОВ НА МЕЖДУГОРОДНИЕ АВТОБУСЫ

Власти Ростовской области со следующего года начнут внедрять систему продажи именных билетов на автобусы межрегионального сообщения, а также примут экстренные меры по прекращению деятельности «серых» автоперевозчиков, передает корреспондент РИА Новости. 

«Давайте начнем (внедрять именные билеты) с главных автовокзалов и с городов», – предложил в рамках заседания антитеррористической комиссии губернатор региона Василий Голубев. 

По оценке министерства транспорта области, в общей сложности специальными системами продажи именных билетов необходимо оснастить более 500 мест продажи билетов. 

«Это ключевой вопрос антитеррористической защищенности», – подчеркнул глава УФСБ региона Павел Солодков. 

По его словам, для внедрения системы «законодательная база есть, ведомственная нормативная база тоже есть». В Южном федеральном округе практику продажи именных билетов уже используют в Волгоградской и Астраханской областях, а также в Ростове-на-Дону при продаже билетов на зарубежные рейсы, уточнил глава УФСБ. 

По данным управления, в настоящее время в Ростове угрозу террористической безопасности создают перевозчики, которые организуют отправление рейсов вне территории вокзалов. 

«При этом данными перевозчиками производятся регулярные междугородние пассажирские перевозки под видом якобы заказных перевозок», – сообщил в рамках заседания заместитель главы УФСБ Василий Чоп. 

По его словам, «требования транспортной безопасности неблагонадежными автоперевозчиками не соблюдаются не только в части досмотра пассажиров, но и в части досмотра и контроля перевозимого багажа». 

В рамках комиссии принято решение в течение нескольких дней – до 1 января 2012, полностью ликвидировать незаконные точки продаж билетов на междугородние автобусные рейсы.

ИЗВЕСТИЯ; ПАВЕЛ АРАБОВ; 28.12.2011; ГРУППА «СУММА» НЕ ХОЧЕТ ОТСТУПАТЬ ПЕРЕД РОТЕНБЕРГОМ

Борьба между структурами владельца группы «Сумма» Зиявудина Магомедова и компанией бизнесмена Аркадия Ротенберга за контракт стоимостью более 40 млрд. рублей разгорелась не на шутку. Входящее в группу «Сумма» ООО «Стройновация» на этой неделе подало иск к Федеральной антимонопольной службе (ФАС).

Компания добивается отмены выданного службой предписания, отменяющего итоги конкурса Федерального агентства железнодорожного транспорта (Росжелдор), рассказал источник, знакомый с сутью разбирательства. В качестве третьих лиц по делу «Стройновация» хочет привлечь ООО «Трансстроймеханизация» (дочерняя компания концерна «Мостотрест», связанного с Аркадием Ротенбергом) и Росжелдор.

Тендер на строительство участка железнодорожной ветки Кызыл-Курагино протяженностью 147 км состоялся 14 декабря. Стартовая цена контракта составляла 48 млрд. рублей. «Стройновация» победила, предложив выполнить всю работу за 44, 3 млрд. рублей. Но победу компания праздновала недолго – 21 декабря ФАС выдала Росжелдору предписание отменить результаты конкурса. Антимонопольщики посчитали незаконным отстранение от участия в нем двух компаний – «Трансстроймеханизации» и ОАО «УСК МОСТ». Особенно антимонопольщикам не понравилось то, что «Трансстроймеханизация» предлагала выполнить заказ за меньшие деньги, чем структура Магомедова, – за 40, 3 млрд. рублей. А причину недопуска компании к конкурсу (отсутствие отметки банка на платежном поручении об уплате гарантийного взноса) ФАС ранее квалифицировала как неправомерную.

Проводить новый конкурс от Росжелдора не требуется. Достаточно отменить результаты этого и заново подвести его итоги – уже с учетом предложений «Трансстроймеханизации» и УСК «МОСТ».

ФАС об иске «Стройновации» еще не уведомлена, говорят в антимонопольной службе.

- Предписание должно быть исполнено, если только суд не решит по-другому. У нас нет никаких сомнений в правильности нашего решения. С торгов фактически были выброшены две компании. Ущерб для бюджета (из-за разницы в стоимости подряда. – «Известия») мог составить 4 млрд. рублей, – заявил начальник управления ФАС контроля размещения государственного заказа Михаил Евраев.

В Росжелдоре комментировать поданный «Стройновацией» иск не стали.

- Сказать что-либо определенное будет возможно только после получения установленным порядком предписания ФАС. Пока эти документы до нас не дошли, – заявил представитель федерального агентства.

В «Стройновации» обсуждать иск отказались. Получить комментарии в группе «Сумма» и «Трансстроймеханизации» не удалось.

Эксперты считают, что вряд ли группа «Сумма» выиграет этот процесс.

- Хотя шансы добиться нужного решения есть всегда, в данном случае они ниже среднего, – говорит старший юрист арбитражной группы Vegas Lex Юрий Сбитнев, – Обычно суды рассматривают такие дела по существу и не приостанавливают действие предписаний госорганов.

На исполнение предписания ФАС законом отводится две недели. По состоянию на 27 декабря Росжелдор не отменил итоги конкурса по Кызыл-Курагино.

ИЗВЕСТИЯ; ВЛАДИМИР БАРИНОВ; 28.12.2011; «САПСАНЫ» ПРИКРОЮТ С ЗЕМЛИ И ВОЗДУХА

Скоростную железнодорожную магистраль Москва-Санкт-Петербург взяли под усиленную охрану

Курсирующие между Москвой и Петербургом скоростные «Сапсаны» будут защищать от террористов видеокамеры и группы немедленного реагирования на квадроциклах и снегоходах. Работы по обеспечению охраны магистрали, на которые согласно докладной записке Минтранса (имеется в распоряжении «Известий») выделено 4, 7 млрд. рублей, предполагается завершить в 2012 году. После того как будет «прикрыто» направление на Санкт-Петербург, меры безопасности усилят на юге – в Дагестане и на перегонах вблизи Сочи.

Взять под усиленную охрану железнодорожную магистраль Москва – Санкт-Петербург Октябрьской железной дороги было решено после двух подрывов «Невского экспресса» в 2007 и 2009 годах. Если при первом никто не погиб, то жертвами второго стали 27 человек. Тогда же произошел похожий теракт в Дагестане.

Уязвимость железнодорожной системы для террористов едва не поставила под вопрос запуск в декабре 2009 года скоростных поездов «Сапсан», которые сейчас курсируют между Москвой, Петербургом и Нижним Новгородом.

Транспортная милиция признавалась, что просто не в состоянии обеспечить безопасность сотен километров железнодорожного полотна.

- На каждом километре милиционера не поставишь, наша задача – работать на упреждение преступлений, – заявлял корреспонденту «Известий» высокопоставленный офицер МВД.

Ставку сделали на технику, чтобы засечь террористов еще на подходе к железнодорожному полотну. На всем протяжении дороги будут установлены видеокамеры и сигнализация, которые круглосуточно будут передавать информацию в ситуационные центры Октябрьской железной дороги и спецслужбы. При этом, подчеркивают в Минтрансе, используются «интеллектуальные системы видеонаблюдения», распознающие подозрительных лиц по базам данных правоохранительных органов.

Пресекать попытки пустить поезда под откос должны группы оперативного реагирования. Их сотрудники (в подразделения охраны входят до 20 человек) дежурят в Опорных пунктах охраны (О ПО) на всем протяжении магистрали. Это бойцы ведомственной охраны РЖД и связанных с ней частных охранных предприятий.

Уже подсчитано, что один пункт может эффективно защищать около 20 км путей и объектов. У охраны есть оружие, квадроциклы и снегоходы – на место ЧП оперативно выдвигаются группы из 2-3 человек. Для поиска взрывчатки и преследования нарушителей будут использовать служебных собак.

Как следует из докладной записки Минтранса, к концу 2011 года под такую охрану уже взято 200 км путей. В начале следующего года – еще 300 км, а к концу года закроют всю магистраль.

На случай чрезвычайных ситуаций, чтобы медикам и спасателям было проще добраться до пострадавших, железную дорогу «прикрыли» с воздуха.

- С февраля по октябрь этого года открыты 4 вертолетные площадки вдоль дороги, на которых постоянно дежурит один вертолет Бо-105 и три Ка-32, – пояснили «Известиям» в МЧС.

В ближайшее время аналогичную систему охраны введут на всех участках, где ходят «Сапсаны» и еще двух «угрожаемых» направлениях – Махачкала-Дербент в Дагестане и участке Туапсе-Адлер. Одновременно вслед за Москвой и Петербургом все вокзалы постепенно оборудуют «рамками» для досмотра пассажиров.

Всего на эти меры безопасности до 2013 года выделено 4, 7 млрд. рублей.

Эксперт в области антитеррора, бывший замкомандира группы «Альфа» Сергей Гончаров называет меры безопасности «хорошими мероприятиями», но не считает их приоритетными на данный момент.

- Трасса Москва-Питер – элитная, как и дороги возле Сочи. Надо в первую очередь наладить оперативно-агентурную работу по предупреждению терактов, иначе мы будем бить по хвостам, – убежден полковник госбезопасности в отставке.

По его мнению, население просто не заметит этих мер безопасности, потому как распространить их на все железные дороги России нереально по финансовым соображениям.

***

Милиция признавалась, что просто не в состоянии обеспечить безопасность сотен километров полотна

РИА «НОВОСТИ»; 27.12.2011; РЖД ДО 2013 Г АРЕНДУЮТ ВАГОНЫ ВГК И МОГУТ ПРИВЛЕКАТЬ ЧАСТНЫЕ ЧЕРЕЗ АУКЦИОН ИЛИ ОФЕРТУ

ОАО «РЖД» до 31 декабря 2012 года для перевозки грузов должно взять в аренду полувагоны ОАО «Вторая грузовая компания» (ВГК, «дочка» РЖД), а также может привлекать полувагоны частных операторов на основании аукциона или публичной оферты, говорится в постановлении правительства от 20 декабря, опубликованном во вторник в банке федеральных нормативных и распорядительных документов. 

Президент РЖД Владимир Якунин в прошлую пятницу сообщил, что правительство утвердило постановление о порядке привлечения РЖД подвижного состава для перевозки грузов и установлении особого порядка ценообразования на перевозки грузов в них. 

ФСТ, согласно документу, должна разработать и утвердить порядок расчета и правила применения тарифов на перевозки грузов в привлеченных вагонах. 

Минтрансу, МЭР, ФАС, ФСТ и некоммерческому партнерству «Совет участников рынка операторов железнодорожного подвижного состава» поручено внести в правительство до 1 марта 2012 года проект федерального закона о внесении изменений в ряд законодательных актов. Речь идет об определении условий, при которых операторы предоставляют вагоны РЖД, критериев определения количества предоставляемого подвижного состава, правил и условий передачи вагонов, их возврат. Также должны быть определены условия принятия решений председателем правительства или его заместителем, обязывающих операторов передавать вагоны в аренду. 

Ведомства и операторы в январе 2012 года должны представить в правительство предложения о порядке ценообразования на перевозку грузов в привлеченном подвижном составе. 

Минтранс должен утвердить нормативный акт, устанавливающий порядок мониторинга обеспечения грузовладельцев подвижным составом и методику оценки эффективности его использования. 

Также ведомство, начиная с первого квартала 2012 года, будет ежеквартально предоставлять доклад об итогах этого мониторинга в правительство. 

Вице-премьер РФ Сергей Иванов для разрешения ситуации с невывозом грузов на железнодорожной сети поручил РЖД взять в аренду 200 тысяч полувагонов ОАО «Первая грузовая компания» (до передачи новому собственнику) и ОАО «Вторая грузовая компания» и предоставлять их грузоотправителям по регулируемым тарифам. 

ФСТ должна разработать так называемый тарифный коридор, в рамках которого РЖД смогут регулировать сами цены, за которые будут предоставлять эти вагоны. 

Вице-президент РЖД Салман Бабаев ранее говорил, что базовая стоимость привлечения полувагона, если ориентироваться на ПГК и ВГК, составляет около одной тысячи рублей в сутки. 

Грузоотправитель, пояснял он, будет получать вагон по ставке в размере от минус 30% до плюс 10% (так называемый тарифный коридор) от базовой ставки. По сравнению с прейскурантом 1001 – меньше на 1-2% по нижней границе или выше на 10% по верхней границе.

РИА «НОВОСТИ»; 27.12.2011; ПАССАЖИРЫ РФ С СЕРЕДИНЫ 2012 Г СМОГУТ ВОЗВРАЩАТЬ Ж/Д БИЛЕТЫ ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ

Пассажиры с середины 2012 года смогут возвращать на сайте ОАО «РЖД» билеты на поезда дальнего следования, ранее заказанные и оплаченные через интернет, сообщила пресс-служба компании. 

Услуга по приобретению проездных документов через интернет была введена в мае 2007 года. Однако в настоящее время для возврата билета, купленного через интернет, надо приходить в кассу. 

Минтранс осенью опубликовал приказ об установлении формы электронного билета, который вступает в силу с января 2012 года. Документ дал возможность РЖД вести работу по доработке программного обеспечения системы оформления билетов и приобретению необходимого оборудования. В настоящее время уже разработан план-график и концепция по внедрению безбумажной технологии с применением электронного билета. 

«Деньги за билет, купленный через интернет, в случае его возврата будут перечисляться пассажиру на ту карточку, с которой был оплачен заказанный проездной документ», – пояснили агентству «Прайм» в пресс-службе РЖД. 

Кроме того, уже с середины 2012 года пассажиры, которые пользуются электронной регистрацией (посадка в поезд без оформления бумажного билета), смогут при необходимости документального подтверждения своих расходов по приобретению билета предъявлять только бланк заказа, распечатанный с сайта компании. 

«Данная услуга будет адресована, например, пассажирам, командируемым их компаниями», – пояснили в РЖД. 

Проект «электронный билет» будет развиваться в целом в два этапа и рассчитан на четыре года. Пассажиры в рамках второго этапа получат возможность переоформления на сайте РЖД ранее заказанных и оплаченных через интернет билетов. 

Сейчас пассажир самостоятельно выбирает все реквизиты поездки (дату, сообщение, номер поезда, номер и тип вагона) и оплачивает свой заказ банковской картой. Получить билет на бланке установленного образца можно в любой кассе дальнего следования или через терминалы самообслуживания, установленные на ряде крупных вокзалов. 

Сегодня через интернет можно купить билет на любой поезд формирования ОАО «РЖД», ОАО «ФПК» («дочка» РЖД по перевозкам в дальнем следовании) во внутрироссийском сообщении, в сообщении со странами СНГ и Латвии, Литвы, Эстонии, а также на ряд международных поездов в сообщении с Финляндией (направление из России в Финляндию), Францией (направление из России во Францию и обратно), Германией (направление из России в Германию и обратно), Чехией (направление из России в Чехию и обратно). 

Проект «электронная регистрация» (посадка в поезд без получения в кассе бумажного билета, купленного через интернет) РЖД начали внедрять с 2009 года. Для этого пассажиру необходимо выбрать опцию «электронная регистрация» после покупки билета на сайте компании. Электронная регистрация доступна на все поезда формирования РЖД и ФПК, курсирующие по территории РФ, а также на поезда в сообщении с Латвией. Услуга электронной регистрации предоставляется пассажирам с начальной станции маршрута следования поезда, а также с посадкой на промежуточных станциях, попадающих в четырехчасовой интервал времени с момента отправления поезда. Система продажи билетов в автоматическом режиме определяет, возможна ли электронная регистрация на станции посадки пассажира, и предлагает ее пройти, только если она доступна. 

По данным РЖД, в 2011 году в среднем в день оформляется 30 тысяч билетов, что в полтора раза больше, чем в 2010 году. Доля электронных продаж составляет порядка 8% от всего объема продаж билетов на поезда дальнего следования. Так, ожидается, что в 2011 году через интернет будет куплено около 11 миллионов билетов на поезда дальнего следования.

MERGERS.RU; 27.12.2011; ВЛАДИМИР ЯКУНИН НЕ СОГЛАСЕН С ПОЗИЦИЕЙ ПРАВИТЕЛЬСТВА ПО ПРОВОДУ ПРИВАТИЗАЦИИ «ТРАНСКОНТЕЙНЕРА»

По данным газеты «Ведомости», Президенту РЖД Владимиру Якунину не удается убедить чиновников оставить в собственности монополии блокирующий пакет акций «Трансконтейнер». Теперь он просит перенести приватизацию актива на 2013-2014 гг.

Продажу любого пакета принадлежащих РЖД акций «Трансконтейнер» (крупнейшего железнодорожного контейнерного оператора в России) стоит проводить не раньше 2013-2014 гг., написал 26.12.2011 г. Якунин Путину.

Капитализация «Трансконтейнер» с начала этого года снизилась на 16% (на LSE на 18.48 МСК составляла $1 млрд), в то время как EBITDA компании в 2011 г. вырастет в 1,8 раза до 8,2 млрд руб., а чистая прибыль увеличится почти в 10 раз до 3,9 млрд руб. и приватизация с начальной стоимостью, основанной на биржевых котировках, приведет к недополучению РЖД значительных доходов, пишет Якунин. В ближайший год проводить продажу не следует еще и потому, что источники финансирования инвестпрограммы РЖД и ее бюджета на 2012 г. утверждены, аргументирует он. Продавать нужно именно 25% плюс 1, а не 50% плюс 2 акции «Трансконтейнера», настаивает Якунин.

РЖД изначально настаивала на продаже лишь блокирующего пакета акций «Трансконтейнера». Но чиновники не соглашались.

Минэкономразвития, Минтранс, Росжелдор и Росимущество осенью согласовали продажу 50% плюс 2 акции оператора. Такой пакет интересен большему числу потенциальных инвесторов: представители UCLH Владимира Лисина, группы «Сумма» Зиявудина Магомедова и оператора Globaltrans заявили, что им интересно получение только контроля в компании, и лишь группа Fesco Сергея Генералова (которая уже владеет 12,5% «Трансконтейнера») согласна на покупку блокпакета.

В начале ноября Минэкономразвития внесло в правительство проект распоряжения о продаже контрольного пакета «Трансконтейнера», при этом министерство настаивало на проведении аукциона до конца 2011 г. Уложиться в этот срок не удалось. Также совет директоров РЖД в апреле предварительно одобрил продажу лишь 25% плюс 1 акция «Трансконтейнера», а чтобы продать контрольный пакет, необходимо получить новое решение совета.

ОАО «ТрансКонтейнер» – крупнейшая российская компания, работающая в сфере интермодальных контейнерных перевозок и интегрированных логистических решений. Компания является ключевым дочерним обществом ОАО «РЖД» в области контейнерных перевозок.

ОАО «ТрансКонтейнер»: эксплуатирует около 25 500 платформ, на которых в 2009 году было перевезено около 1,1 млн. ДФЭ (двадцатифутовых эквивалентов), а в первом полугодии 2010 года – 0,55 млн. ДФЭ. Эксплуатирует собственную сеть железнодорожных терминалов на 46 железнодорожных станциях от Санкт-Петербурга до Владивостока в России и управляет одним терминалом в Словакии.

Объем грузооборота на терминалах Компании, многие из которых расположены вдоль самых загруженных транспортных коридоров России, в 2009 году составил около 1,46 млн. ДФЭ, а в первом полугодии 2010 года – 0,73 млн. ДФЭ. Эффективно использует свои уникальные активы для обслуживания более 200 000 клиентов, из которых около 20 000 – постоянные клиенты из различных отраслей промышленности, включая автомобилестроение, промышленное производство, целлюлозно-бумажную промышленность, добычу и обработку цветных металлов и производство потребительских товаров.

Обладает широкой сбытовой сетью, в состав которой входят порядка 150 офисов продаж и сервисных центров в России, а также офисы в странах СНГ, Европы и Азии, позволяющие компании эффективно обслуживать существующих и привлекать новых клиентов. В 2009 году выручка «ТрансКонтейнер» составила 16,4 млрд. руб. (примерно $537 млн. ).

Чистая прибыль за 2009 год составила 590 млн. руб. (примерно $19 млн.). Активы Компании по состоянию на 31 декабря 2009 года составляли 30,7 млрд. руб. (примерно $1,016 млн.).

Комментарии

Позиция Якунина странная, ведь от продажи контрольного пакета «Трансконтейнера» можно заработать куда больше – и конкуренция будет выше, и премия за контроль может составить 30-50%, говорит управляющий «Дашевский и партнеры» Стивен Дашевский. А предложение отложить продажу актива на 2013-2014 гг., по его мнению, выглядит «желанием потянуть время».

Непонятно, как изменится цена актива через год, ведь контейнерные перевозки быстро реагируют на состояние экономики, а его сейчас определенным назвать сложно, отмечает инвестор.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ГАЛИНА БЕЛОГЛАЗОВА; 28.12.2011; ВЫБОР ГЛУБИНЫ

ЗАРЕЗЕРВИРОВАННЫЕ в федеральном бюджете 400 миллионов рублей на проектирование глубоководного порта и двух миллиардов на возведение терминала в Калининградской области будут перенаправлены на другие портовые проекты региона. 

Об этом заявил побывавший в Калининграде с рабочим визитом заместитель министра транспорта РФ Виктор Олерский. 

Новые морские ворота эксклава, должны стать полноценным хабом, который сможет оттянуть часть грузопотока у других портов, в том числе немецких. Однако до закладки «первого камня» в сооружение морского коридора на полуострове Бальга дело так и не дошло. План создания калининградского глубоководного порта, по словам Олерского, не нашел поддержки, так как инвесторы не объявились. А это было главным условием для финансирования. 

- Быть или не быть глубоководному порту в регионе – так вопрос не стоит, – прокомментировал состоявшийся разговор с московским гостем министр развития инфраструктуры области Александр Рольбинов. – Мы с самого начала высказывали мнение, что Бальга – не самое лучшее место для этого объекта, поскольку для проведения каких-либо работ в Калининградском заливе требуется согласование с польской стороной. К тому же создавать и содержать еще один канал в регионе нецелесообразно. 

Цель проекта – вынести основной транзит грузов за пределы центральной части Калининграда, где располагаются рыбный и торговый порты, и привлечь новые грузопотоки на железную дорогу. Экологические требования к автомобильным перевозкам ужесточаются, сборы с тяжелых фур за загрязнение окружающей среды растут. 

Окончательное решение о размещении новых портовых мощностей еще не принято. Региональные власти надеются, что место определится в ходе проектных работ. То, что Калининград, являющийся единственным в России незамерзающим портом на Балтике, как нельзя лучше подходит для осуществления задуманного проекта, никто не оспаривает. В период зимней навигации здесь не требуются ледоколы для проводки судов, да и потенциальные клиенты из Европы находятся рядом. 

Минтранс РФ неоднократно напоминал региональным властям: не суть важно, какой терминал будет в Калининграде – по обработке океанских контейнеровозов или других генеральных грузов. Главное – наличие партнера. Стимулом для капитальных вложений в проект является государственное долевое участие в нем: на каждые два-три рубля частных инвестиций идет один федеральный.  

Понятно, что в Калининградской области трудно найти какую-то одну крупную бизнес-структуру, способную потянуть весь порт, поэтому областным властям было рекомендовано создать управляющую компанию для привлечения инвесторов, планирующих вложить свои средства в часть портовой инфраструктуры, которая им интересна. 

Однако управляющая компания так и не появилась. Несмотря на заверения губернатора области Николая Цуканова в том, что ведется активный поиск среди европейских и азиатских инвесторов, интересантов не нашлось. 

В ведомстве Александра Рольбинова оправдываются: бизнес выжидает – когда назовут точное место строительства порта, тогда и начнется активная работа с инвесторами, которые готовы потом как стивидоры участвовать в работе морского узла. 

Справка «РГ» 

Стоимость калининградского глубоководного порта, включенного в Федеральную целевую программу «Развитие транспортной системы России на 2010-2015 годы», оценена в 28 миллиардов рублей, припортовой инфраструктуры – в 71 миллиард.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; УЛЬЯНА ВЫЛЕГЖАНИНА; 28.12.2011; ПОДУШКА БЕЗОПАСНОСТИ

С СЕРЕДИНЫ следующего года пассажиров российских авиакомпаний начнут страховать от банкротств авиаперевозчиков. 

Такие инициативы прописаны в новом законопроекте, опубликованном для обсуждения на сайте минтранса. Предполагается, что клиенты перевозчика, лишенного сертификата эксплуатанта, смогут долететь до пункта назначения за счет страховщиков, с которыми авиакомпания должна заранее заключить договор. Страховые взносы авиаперевозчиков будут аккумулироваться в специальном Страховом клиринговом центре, созданном на базе Российской ассоциации авиационных и космических страховщиков (РААКС). 

За счет отчислений авиакомпаний планируется сформировать своеобразную финансовую «подушку безопасности», в роли которой раньше выступал федеральный бюджет. К примеру, в 2008 году на перевозку пассажиров «недееспособных» авиаперевозчиков в государственной казне было заложено восемь миллиардов рублей. Постепенно эта сумма сокращалась – в текущем году на подстраховку авиабанкротов планировалось потратить порядка 300 миллионов рублей. А в следующем году, согласно предложению минтранса, такого резерва попросту не будет. Если законопроект транспортного ведомства примут без изменений, уже через полгода право выполнять внутренние и международные коммерческие рейсы будут иметь только игроки авиарынка, вошедшие в систему страхового гарантирования авиаперевозок. 

Инициатива минтранса, призванная нивелировать неудобства пассажиров, которые купили билеты на рейсы обанкротившейся или лишенной сертификата эксплуатанта авиакомпании, не нашла понимания ни среди перевозчиков, ни среди страховщиков. Как прокомментировал ситуацию представитель одной из крупнейших российских авиакомпаний, законопроект обязывает успешных перевозчиков финансировать и страховать убыточность других перевозчиков за счет собственных средств или денег, получаемых от пассажиров, что противоречит всем законам рынка. 

Представители опрошенных «РГ» страховых компаний считают, что заботиться о пассажирах обанкротившихся перевозчиков или игроков рынка, у которых отозвали лицензию, должно ведомство, которое эти лицензии выдает и отзывает. Сейчас отзывом сертификатов эксплуатантов у авиакомпаний в нашей стране занимается Ространснадзор. Осенью этого года лицензии лишились восемь российских перевозчиков, а в обозримом будущем надзорное ведомство планирует приостановить действие сертификатов еще 30 компаний. С учетом того, что при критическом количестве страховых исков гарантийный фонд, согласно проекту минтранса, будет уполномочен занимать средства у других членов РААКС, нежелание страховщиков участвовать в «круговой поруке» становится вполне понятным. 

Фактически же спонсорами новой системы страхового гарантирования авиаперевозок станут пассажиры российских авиакомпаний. «Нет сомнений, что перевозчики будут закладывать размер страховых взносов в цену авиабилета, что приведет к увеличению стоимости авиауслуг», – отмечает директор консалтинговой группы «Инфомост» Борис Рыбак. 

Есть еще один важный момент, который напрямую коснется региональных рынков авиаперевозок. Многие страховщики, работающие на авиарынке, предпочтут работать с проверенными клиентами и будут отказывать в заключении договора ненадежным с их точки зрения авиакомпаниям. Кроме того, размер страхового взноса авиаперевозчика будет зависеть от количества совершаемых рейсов, что сделает сотрудничество с небольшими региональными авиакомпаниями невыгодным с точки зрения авиастраховщиков. 

В Северо-Западном федеральном округе под удар попадает единственный в Псковской области региональный авиаперевозчик, который совершает регулярные рейсы из Пскова в Москву по понедельникам, средам и пятницам. В Вологодской области региональная авиакомпания летает в столицу по вторникам и четвергам. Если законопроект минтранса утвердят, авиарынки Пскова и Вологды рискуют остаться без регулярного авиасообщения, а жители этих северо-западных регионов смогут добираться до Москвы исключительно наземным транспортом. 

Авиационным рынкам других регионов СЗФО, где основной процент пассажиропотока приходится на крупные и относительно стабильные федеральные авиакомпании, грозит удорожание авиаперевозок. Как подсчитали эксперты «РГ», новация прибавит к цене билета не больше одного-двух процентов. Однако не исключено, что найдутся перевозчики, чьи рейсы подорожают «под шумок» на 5-10 процентов. К примеру, если сейчас самый дешевый билет из Мурманска или Нарьян-Мара в Москву можно купить за шесть-семь тысяч рублей в одну сторону, через полгода он может подорожать до семи-восьми тысяч. 

При этом инициатива минтранса, по мнению экспертов «РГ», практически исключает приход новых перевозчиков в российские регионы. Поэтому в случае принятия новых страховых правил цены на авиабилеты будут зависеть от политики уже работающих на рынке крупных игроков. Все последствия такого «санкционированного» монополизма можно было наблюдать летом прошлого года в Калининградской области, когда билеты экономкласса из Калининграда в Москву подорожали до 10-15 тысяч рублей в одну сторону. Одной из причин всплеска цен стала слабая конкуренция на воздушном рынке эксклава. 

Кстати 

По информации Росавиации, сейчас действующий сертификат эксплуатанта имеют 127 российских авиакомпаний. С начала года количество коммерческих перевозчиков снизилось на 20 процентов.

ИЗВЕСТИЯ; ЕВГЕНИЙ ДЕВЯТЬЯРОВ; 28.12.2011; ОБЪЕДИНЕНИЕ ШЕРЕМЕТЬЕВО ПРОДОЛЖИТСЯ В 2012 ГОДУ

Построенный «Аэрофлотом» аэровокзальный комплекс Терминал D вольется в состав аэропорта Шереметьево в течение ближайших двух месяцев, то есть уже к марту. Следующим этапом сразу должно было стать объявление конкурса на выбор управляющей компании. Однако эти сроки могут сдвинуться на середину 2012 года.

- Формально все необходимые для объединения решения государством и другими акционерами уже приняты. Сейчас менеджменту Шереметьево осталось провести некоторые технические процедуры, которые могут занять еще около двух месяцев, – заявил «Известиям» генеральный директор ОАО «Международный аэропорт Шереметьево» (МАШ) Михаил Василенко.

В октябре вышел указ президента, разрешающий увеличение уставного капитала и реорганизацию Шереметьево при сохранении доли государства не менее чем 50% плюс 1 акция. В декабре Росимущество поручило менеджменту провести реорганизацию МАШа путем присоединения к нему ОАО «Терминал» (оператор терминала D). Договор о присоединении «Терминала» к МАШу был утвержден 13 декабря 2011 года.

Теперь, поясняет Василенко, потребуется зарегистрировать дополнительный выпуск акций Шереметьево. Их получат акционеры «Терминала». Сейчас «Аэрофлоту» там принадлежит 53% акций, Внешэкономбанку (ВЭБ) – 25% и банку ВТБ-22%.

После выполнения всех этих действий начнет функционировать уже объединенная компания ОАО «МАШ». В ней «Аэрофлот» получит 9% акций, Внешэкономбанк и ВТБ – по 4%. Государство соответственно сократит свою долю со 100 до 83%.

Таким образом, аэропорт Шереметьево как единая структура заработает к марту 2012 года.

Все остальные действия будут зависеть от следующего решения государства. Пока существуют разные сценарии дальнейшего развития ситуации. Но скорее всего сперва будет принято решение о выборе управляющей компании с дальнейшим прицелом на проведение первичного публичного размещения акций аэропорта. Именно об этом варианте ранее в интервью «Известиям» говорил председатель совета директоров ОАО «МАШ» Юрий Кудимов. Подготовкой и проведением конкурса по выбору управляющей компании будут заниматься правительство и менеджмент при участии «Тройки Диалог» и Credit Suisse.

Не исключено, что выигравшая конкурс управляющая компания станет и его стратегическим инвестором, который получит право выкупить до 10% акций аэропорта. «Аэрофлот», ВЭБ и ВТБ уже просят предоставить именно им право продать «стратегу» часть своих пакетов в капитале МАШа.

В правительстве обсуждаются и другие варианты. Возможно, сперва будет проведено IPO Шереметьево, или аэропорт будет объединен с Внуково, и только затем для него выберут управляющую компанию. Однако в Минтрансе отказываются говорить о дальнейших шагах до создания в Шереметьево единой компании.

- Главная задача на данный момент – объединить аэропорт, – отметил представитель министерства.

Генеральный директор «Аэропорт Инвестментс» Сергей Детенышев убежден, что сперва лучше объединить аэропорты Шереметьево и Внуково и только после этого выбирать им управляющую компанию.

- В противном случае могут возникнуть ненужные сложности, связанные с необходимостью изменения условий контрактов на управление и инвестирование, поскольку у оператора возникают новые не просчитанные риски, – говорит эксперт.

В свою очередь руководство Шереметьево считает правильным как можно быстрее приватизировать аэропорт, чтобы повысить эффективность его работы.

- Шереметьево надо продавать как можно скорее. Размер пакета может быть любой. Любая продажа идет на пользу, – говорит Василенко.

Кудимов ранее говорил, что решение об IPO может быть принято уже в 2012 году, после выбора управляющей компании. Его параметры пока не определены, но представители Минтранса вели речь о снижении доли государства до 50% плюс 1 акция.

Так или иначе, но любые решения о Шереметьево должно принимать правительство. Но как раз в марте, когда надо будет определять очередной этап развития аэропорта, пройдут президентские выборы, что будет сопровождаться обязательной отставкой кабинета министров. Таким образом, нельзя исключить, что любые решения правительства в отношении Шереметьево будут не раньше лета.

РИА «НОВОСТИ»; 27.12.2011; «ТОМСК АВИА» ЗАВЕРШИТ МОДЕРНИЗАЦИЮ САМОЛЕТОВ К АПРЕЛЮ 2012 ГОДА

Компания «Томск Авиа» планирует в первые три месяца 2012 года завершить установку на самолетах необходимых систем предупреждения опасного сближения с землей в соответствии с приказом Минтранса РФ, сообщил в понедельник РИА Новости директор компании Виктор Марьенкин. 

В соответствии с приказом Минтранса, с 1 января должны были быть введены нормы Федеральных авиационных правил о выполнении полетов в гражданской авиации, согласно которым самолеты взлетной массой более 5,7 тонны (Ан-24, Ту-134, Як-40, то есть самолеты регионального класса) должны быть оборудованы системой предупреждения опасного сближения с землей с учетом рельефа местности и системой предупреждения опасного сближения в воздухе. Позже сроки выполнения приказа были сдвинуты до июля. 

««Томск Авиа» уже заключила и оплатила договора на установку дополнительных систем. Сумма затрат составит 50 миллионов рублей (для Ан -24 и Ан-26). Кроме того, модернизация вертолетов составит около 40 миллионов рублей. Срок исполнения работы – февраль-март 2012 года,» – сказал собеседник агентства. 

«Томск Авиа» – один из старейших перевозчиков на территории Томской области, занимается пассажирскими и грузовыми перевозками на самолетах Ан-24 и Ан-26, вертолетах Ми-8. 

География регулярных полетов авиакомпании включает такие города, как Томск, Стрежевой, Нижневартовск, Сургут, Омск и Новосибирск. Головной филиал авиакомпании находится в Томске, еще два филиала – в городах Томской области Колпашево и Стрежевом. 

РИА «НОВОСТИ»; 27.12.2011; АВИАКОМПАНИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ ЗАВЕРШАТ ПЕРЕОБОРУДОВАНИЕ САМОЛЕТОВ ДО 2012 ГОДА

Все компании Красноярского края, эксплуатирующие подлежащие модернизации типы воздушных судов, успеют ее завершить до конца 2011 года, сообщил РИА Новости представитель пресс-службы министерства промышленности и энергетики Красноярского края, курирующего авиационную отрасль. 

В соответствии с приказом Минтранса, с 1 января должны были быть введены нормы Федеральных авиационных правил о выполнении полетов в гражданской авиации, согласно которому самолеты взлетной массой более 5,7 тонны (Ан-24, Ту-134, Як-40, то есть самолеты регионального класса) должны быть оборудованы системой предупреждения опасного сближения с землей с учетом рельефа местности и системой предупреждения опасного сближения в воздухе. Позже сроки выполнения приказа были сдвинуты до июля. 

«О том, что такие требования появились, стало известно не вчера и, конечно же, работа ведется. Авиакомпании заключили договоры с поставщиками оборудования и часть из них уже исполнена», – сказал собеседник агентства. 

Он добавил, что государственная компания «КрасАвиа», осуществляющая большинство внутрирегиональных перевозок на судах Ан-24 и Ан-26, получила на переоборудование 145 миллионов рублей из краевого бюджета. Информацию от другого регионального перевозчика – «КАТЭКАВИА» о сумме, затраченной на модернизацию, получить пока не удалось. 

При этом представитель государственного предприятия Красноярского края «КрасАвиа» сообщил РИА Новости, что большая часть воздушных судов компании уже оснащена дополнительным оборудованием, повышающим безопасность полетов, не уточнив, сколько именно воздушных судов оснащены системой раннего предупреждения приближения к поверхности земли и системой предупреждения столкновений в воздухе. «КрасАвиа» имеет 44 самолета: Ту-154, Як-42, Як-40, Ан-24, Ан-26, Ан-32 и вертолеты Ми-8. Затраты на дооборудование самолетов и вертолетов составят около 195 миллионов рублей. 

«Компания готова к работе в 2012 году. Выполнение новых норм Федеральных авиационных правил по безопасности не скажется на объемах перевозки грузов и пассажиров в следующем году», – сказал собеседник агентства. 

По его словам, «КрасАвиа» ожидает принятия решения о продлении сроков дооборудования на полгода, что позволит задействовать в перевозках еще не оснащенные новыми системами воздушные суда. 

Представители авиакомпании «КАТЭКАВИА» от комментариев отказались. Парк компании состоит из 13 самолетов Ан-24 и двух Ту-134. В октябре 2011 года сообщалось, что «КАТЭКАВИА» совместно с подрядной организаций проводит работы по оснащению парка воздушных судов дополнительным оборудованием, повышающим безопасность полетов.

РИА «НОВОСТИ»; 27.12.2011; «БУРЯТСКИЕ АВИАЛИНИИ» ПОВЫСЯТ ЦЕНЫ НА БИЛЕТЫ ИЗ-ЗА ПЕРЕОБОРУДОВАНИЯ САМОЛЕТОВ

«Бурятские авиалинии», использующие для перевозок в республике самолеты Ан-24, будут вынуждены повысить стоимость авиаперевозок, так как для оснащения самолетов необходимым оборудованием авиаперевозчик вынужден взять крупные кредиты, сообщил во вторник РИА Новости заместитель генерального директора компании Валерий Кириллов. 

В соответствии с приказом Минтранса, с 1 января должны были быть введены нормы Федеральных авиационных правил о выполнении полетов в гражданской авиации, согласно которому самолеты взлетной массой более 5,7 тонны (Ан-24, Ту-134, Як-40, то есть самолеты регионального класса) должны быть оборудованы системой предупреждения опасного сближения с землей с учетом рельефа местности и системой предупреждения опасного сближения в воздухе. Позже сроки выполнения приказа были сдвинуты до июля. 

««Бурятские авиалинии» для переоборудования самолетов берут крупные кредиты, что в перспективе заставит повысить цену авиабилетов», – сказал Кириллов. 

По его словам, в настоящее время «проведено кредитование этого переоборудования на три самолета». 

«Суммы значительные, доходит до 8,5 миллиона рублей на каждое воздушное судно. Самолеты будут переоборудованы в течение первого квартала 2012 года», – уточнил он. 

Полеты с 1 января прекращены не будут, уже составлено расписание, открыта продажа билетов. Предполагается, что из-за экономической нецелесообразности с 1 июля в небо будут подниматься лишь три из пяти самолетов Ан-24, принадлежащих авиакомпании. Специалисты предприятия пока не проводили расчетов, на сколько и когда будут поднимать цены. 

В настоящее время, например, цена авиабилета Улан-Удэ – Таксимо состовляет около 7,2 тысячи рублей, что сравнимо с ценой авиабилета Улан-Удэ – Москва (9,4 тысячи рублей).

РИА «НОВОСТИ»; 27.12.2011; «ИЖАВИА» ПЛАНИРУЕТ ЗАВЕРШИТЬ МОДЕРНИЗАЦИЮ САМОЛЕТОВ ДО МАРТА 2012 ГОДА

Авиакомпания «Ижавиа» планирует завершить оснащение своих самолетов необходимым оборудованием в первые два месяца 2012 года, сообщил во вторник РИА Новости заместитель генерального директора ОАО «Ижавиа» Александр Городилов. 

В соответствии с приказом Минтранса, с 1 января должны были быть введены нормы Федеральных авиационных правил о выполнении полетов в гражданской авиации, согласно которым самолеты взлетной массой более 5,7 тонны (Ан-24, Ту-134, Як-40, то есть самолеты регионального класса) должны быть оборудованы системой предупреждения опасного сближения с землей с учетом рельефа местности и системой предупреждения опасного сближения в воздухе. Позже сроки выполнения приказа были сдвинуты до июля 2012 года. 

«Все необходимые работы могут быть завершены уже в первые два месяца 2012 года», – сказал собеседник агентства. 

В эксплуатации компании находятся три самолета Ту-134 и три Ан-24, один из Ту-134 уже переоборудован. 

«Установка дополнительного оборудования на данный тип самолетов зависит, во-первых, от поставок комплектующих, часть из которых нужно покупать за рубежом, во-вторых, от работы бригад техников, которые его устанавливают. Сейчас в России существует очередь на их услуги. Руководство авиакомпании «Ижавиа» обратилось с просьбой в Росавиацию разрешить эксплуатацию самолетов при наличии подписанных контрактов на покупку и установку дополнительного оборудования. Надеемся, что нам пойдут навстречу», – сказал Городилов. 

«Ижавиа» – одна из трех региональных авиакомпаний Приволжского округа. Маршрутная сеть включает 15 регулярных и 12 чартерных рейсов, в том числе международные направления (Ереван). 

Персонал предприятия насчитывает около 700 человек. 

Правительству Удмуртии принадлежат 100% акций компании.

AVIATION EXPLORER; 27.12.2011; ФГУП «ГОСКОРПОРАЦИЯ ПО ОРВД» ПЛАНИРУЕТ ЗА 2011 ГОД УВЕЛИЧИТЬ КОЛИЧЕСТВО ОБСЛУЖИВАЕМЫХ ВС НА 13,7%

ФГУП «Госкорпорация по ОрВД» планирует за 2011 год увеличить количество обслуживаемых воздушных судов на 13,7%, сообщил сегодня гендиректор корпорации Валерий Горбенко. 

По его словам, в 2011 году будет обслужено около 1,25 млн пассажирских судов. Для сравнения, в 2010 году ФГУП обслужила примерно 1,1 млн пассажирских ВС.

Кроме того, говоря о планах на будущий год, В. Горбенко отметил, что бюджет госкорпорации составит около 48 млрд рублей. Также он заявил, что, по мнению Минтранса, необходимости поднятия ставок сборов за обслуживание нет.

Также Валерий Горбенко заявил, что на данный момент проблемы с оплатой за обслуживание госкопорация испытывает с авиакомпанией «Авиационные линии Кубани». Сумму задолженности компании он не уточнил.

По словам гендиректора, на данный момент Госкорпорация обслуживает окло 1 тыс. Авиакомпании, из которых примерно 600-700 – иностранные.

REGNUM; 27.12.2011; ОБЪЕМЫ АВИАПЕРЕВОЗОК В 2011 ГОДУ ПОКАЗАЛИ ИНТЕНСИВНЫЙ РОСТ – РОСАВИАЦИЯ

В 2011 году объёмы авиатранспортной деятельности России показали интенсивный рост, сообщает пресс-служба Росавиации во вторник, 27 декабря.

«Всего в 2011 году количество авиапассажиров, воспользовавшихся услугами авиатранспортной системы России, составит около 110 миллионов человек. Впервые объёмы авиатранспортной деятельности в России превысят аналогичные показатели, относящиеся к периоду до 1991 года. Примечательно, что в 2000 году авиационными перевозками воспользовались чуть более 20 миллионов человек», – говорится в сообщении.

В 2012 году Росавиация прогнозирует продолжение роста объёмов пассажирских перевозок и транзитных полётов в воздушном пространстве Российской Федерации. «Дальнейшему росту объёмов авиатранспортной деятельности должно способствовать развитие региональной авиации, совершенствование аэронавигационной системы России, модернизация наземной аэропортовой и аэродромной инфраструктуры», – отмечает ведомство.
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