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КОММЕРСАНТЪ; ИВАН БУРАНОВ; 20.01.2012; ПРОБКАМ ОБЪЯВЯТ ВЫХОДНЫЕ

Московские власти фактически признали, что полосы, выделенные для общественного транспорта, становятся причиной пробок и доставляют водителям серьезные неудобства. Вчера чиновники объявили, что в 2012 году они все же будут открыты для движения частного транспорта – но только по выходным дням. Впрочем, от планов по дальнейшему введению таких полос в мэрии отказываться не намерены – более того, их протяженность будет увеличена вдвое. Одновременно с этим власти продолжают выдавливать автомобилистов из центра города: количество мест для бесплатной парковки в течение года там сократится на 20%. 

О планах столичных властей на 2012 год вчера рассказал недавно назначенный руководитель департамента транспорта Максим Ликсутов. По его словам, мэр Сергей Собянин предложил открыть для движения частных автомобилей полосы, предназначенные для проезда общественного транспорта. «Мы прорабатываем вопрос, чтобы полоса в выходные была открыта для всех участников движения»,– пояснил он. Напомним, что 90 км выделенных полос, куда запрещен въезд частного транспорта, были введены в конце 2011 года, что привело к сильным заторам и недовольству водителей.

Однако от планов дальнейшего введения этих полос чиновники не отказались. По словам господина Ликсутова, в 2012 году будут открыты еще 100 км полос для общественного транспорта. «Но, скорее всего, эти планы будут скорректированы в сторону уменьшения,– отметил он.– Кроме того, теперь решение о запуске каждой новой полосы принимает лично мэр (раньше это делалось приказом департамента транспорта.– «Ъ»)». Для улучшения работы выделенных полос и снижения аварийности в 2012 году в Москве установят 600 новых камер фиксации правонарушений, отсылающих штрафы по почте в автоматическом режиме. Общее число таких комплексов будет увеличено в четыре раза и достигнет 750.

В 2012 году столичные власти начнут впервые за последние годы резко сокращать места бесплатной парковки в центре Москвы. По данным «Ъ», речь идет примерно о 20-процентном сокращении числа таких зон. Как пояснил Максим Ликсутов, в качестве эксперимента запретительные меры будут вводиться только в ЦАО.

«Речь идет о тех местах, где припаркованные автомобили мешают общественному транспорту, и зонах около торговых центров и станций метро, где часто создаются пробки»,– пояснил «Ъ» господин Ликсутов. Взамен чиновники намерены договориться с владельцами торговых центров и многоярусных парковок о введении единого тарифа для хранения машин, который будет действовать по всему центру. «Оптимальную стоимость мы оцениваем примерно в 50 руб./ч (сейчас она составляет 100-200 руб./ч.– «Ъ»),– пояснил «Ъ» господин Ликсутов.– Владельцы зданий от этого выиграют, поскольку наполняемость парковок вырастет с 30% до 80%».

Напомним, что основная идея мэра Сергея Собянина – максимально популяризировать общественный транспорт, пересадив в него автомобилистов. Для удобства пассажиров в 2012 году в подземке будет запущен бесплатный Wi-Fi. Вероятно, часть автовладельцев действительно будут вынуждены пересесть в 2012 году на метро. Это связано с тем, что в городе начнутся строительные работы по одновременной реконструкции девяти вылетных магистралей («Ъ» сообщал об этом 18 января). Все эксперты, включая чиновников Москвы, признают, что это может привести к усилению пробок. «Трудности будут в любом случае,– признался «Ъ» вице-мэр Николай Лямов.– Речь идет не только о строительстве дорог, есть проблемы и значительно сложнее – начнется строительство метрополитена, в том числе открытым способом. Это затронет, в частности, некоторые участки Мичуринского проспекта. Впервые в истории вместе с проектами по реконструкции разрабатываются и масштабные проекты организации движения в местах ремонта. Планируется комплекс мер, чтобы не допустить транспортного коллапса в городе».

РИА «НОВОСТИ»; 19.01.2012; ОБОБЩЕНИЕ – ВЛАСТИ МОСКВЫ РАССКАЗАЛИ О ПЛАНАХ РАЗВИТИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ТРАНСПОРТА НА 2012 Г

Власти Москвы в 2012 году наметили масштабные планы по развитию общественного транспорта и намерены сделать его еще более привлекательным для пассажиров: за год почти 70% всех автобусов оснастят системой ГЛОНАСС, в вагонах метро появится бесплатный wi-fi, на всех железнодорожных станциях установят автоматы по продаже билетов, а у станций метро откроют более 20 перехватывающих парковок. 

Кроме того, власти обещают не повышать стоимость проезда на общественном транспорте весь год и установить оптимальный тариф техосмотра. 

Развитие общественного транспорта входит в план первоочередных мер по борьбе с пробками в Москве «Город, удобный для жизни», разработанный по инициативе мэра Москвы Сергея Собянина. 

ПАССАЖИРОПОТОК РАСТЕТ Как сообщил на пресс-конференции в РИА Новости заместитель мэра столицы по вопросам транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры Николай Лямов, в 2011 году услугами городского общественного транспорта воспользовались 3,6 миллиардов человек, что почти на 100 тысяч пассажиров, или почти на 3% больше, чем в 2010 году. 

По его словам, серьезный рост произошел за счет увеличения перевозок и в наземном транспорте – автобусах, троллейбусах, трамваях, и в метро, а также в поездах-аэроэкспрессах. Чиновник также отметил, что в 2011 году в московском метрополитене улучшилась ситуация с оплатой проезда. «Мы просто усилили контроль за безбилетниками», – пояснил заммэра. 

Глава столичного департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры Максим Ликсутов заявил, в свою очередь, что в этом году в столице ожидается примерно такой же рост – 120 миллионов человек. При этом объем перевозок пассажиров на наземном городском общественном транспорте увеличится на 5%, а в пригородных электричках – на 16%. 

МЕТРО СТАНЕТ КОМФОРТНЕЕ Власти Москвы намерены в 2012 году принимать меры, которые будут стимулировать горожан отказаться от личного транспорта в пользу общественного. В частности, пассажирам обещают в течение всего года не повышать стоимость проезда как в автобусах и троллейбусах, так и в метро. Цена билетов останется на уровне 2011 года: в наземном транспорте – 25 рублей, в подземке – 28 рублей. 

Власти города думают и о том, как повысить комфорт проезда в общественном транспорте, что тоже немаловажно. Так, чтобы избежать очередей к кассам метро, особенно в часы пик, в этом году будет установлено 1,5 тысячи автоматов по продаже билетов. 

«Перед нами стоит задача, чтобы можно было купить проездные билеты на все виды транспорта», – сказал глава департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры. 

А чтобы пассажиры не скучали, в качестве эксперимента в некоторых вагонах метро в 2012 году начнут внедрять сеть wi-fi для бесплатного доступа в интернет. «По итогам посмотрим и примем решение о дальнейшем распространении интернета в метро», – сказал Ликсутов. 

В 2012 году начинается активное строительство метро: планируется проложить 8,5 километров линий столичной подземки и открыть три новые станции, а также обновить и закупить 340 вагонов метро. 

НОВАЯ ЖИЗНЬ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ Нововведения коснутся и автобусов, и электричек. В 2012-2013 годах планируется открыть пассажирские перевозки на Малом кольце МЖД, его полная эксплуатация начнется в 2015 году. 

Московская кольцевая железная дорога сможет перевозить в год около 200 миллионов пассажиров, что разгрузит наземный транспорт и метро. Особенностью кольцевой дороги станет то, что она будет интегрирована с метрополитеном, а для удобства пассажиров при переходе с одного вида транспорта на другой будет введен единый проездной и установлены автоматы по продаже билетов. 

В рамках борьбы с пробками и создания интеллектуальной транспортной системы в 2012 году системой ГЛОНАСС оборудуют 70% всех автобусов – все городские и часть коммерческих. Как сообщил Ликсутов, еще одна задача городских властей по развитию транспорта на этот год – разработка санитарно-технических норм и правил поведения водителей на общественном транспорте. 

Кроме того, для улучшения движения транспорта будет открыто реверсивное движение еще на трех улицах, и установлено 600 комплексов видеонаблюдения. 

ПОБЛАЖКИ ДЛЯ АВТОМОБИЛИСТОВ Власти Москвы позаботятся и о столичных автомобилистах. В частности, в 2012 году им могут разрешить ездить по выделенным полосам для общественного транспорта, но только в выходные дни. 

«По поручению мэра мы разрабатываем вопрос, чтобы на выходные она была открыта для всех участников движения», – сообщил Ликсутов. Соответствующие предложения будут разработаны до конца месяца и направлены на рассмотрение мэру Москвы Сергею Собянину. 

Власти Москвы заверили, что не намерены ограничивать или запрещать въезд в центр города автомобилей отечественной марки «Жигули», как об этом ранее писали некоторые СМИ. «Такого нет, не было, и никто в правительстве Москвы такого не говорил. Не важно, какая марка. Главное, чтобы машина была технически исправна, а владелец должен соблюдать правила, и тогда проблем у него не будет», – сказал глава департамента. 

По его словам, стоимость одного часа парковки на территории всего города будет практически одинаковой. Для удобства автомобилистов в этом году у станций столичного метро будут открыты 22 перехватывающие парковки. «Ежемесячно мы планируем сдавать одну-две парковки», – уточнил заммэра. 

Также власти города пообещали принять меры, чтобы автовладельцев не обсчитывали при прохождении техосмотра. В связи с передачей этой функции частным компаниям власти Москвы установят предельный размер стоимости техосмотра, оптимальный для всех автолюбителей, сообщил Лямов. В 2011 году тариф техосмотра в московском регионе составлял 990 рублей, однако 1 января 2012 года был снижен на 300 рублей в связи с исключением из него госпошлины. Он будет действовать до 1 апреля 2012 года, затем его планируется изменить. 

НОВАЯ МОДЕЛЬ ДВИЖЕНИЯ К концу 2012 года в столице должна появиться новая система движения общественного транспорта. По словам Лямова, ее разработки ведутся в рамках внедрения интеллектуальной транспортной системы, которая позволяет вести мониторинг дорожного движения и управлять работой всех видов транспорта. 

«Нами установлено 1,3 тысячи детекторов на основных магистралях Москвы. Мы на сегодняшний день можем анализировать машинопотоки по всему городу и на основе этого ведем подготовку по созданию транспортной модели движения и новой маршрутной сети по всей столице», – сказал заммэра. 

В ближайшее время в интернете будет опубликован график организации реверсивного движения на вылетных магистралях Москвы на 2012 год. В рамках борьбы с пробками власти города еще в 2011 году начали активно развивать общественный транспорт, для которого было открыто более 100 километров спецполос на вылетных магистралях.

ИТАР-ТАСС; 19.01.2012; ПАССАЖИРСКОЕ ДВИЖЕНИЕ ПО МАЛОМУ КОЛЬЦУ МОСКОВСКОЙ ЖЕЛДОРОГИ БУДЕТ ЗАПУЩЕНО В 2014 ГОДУ

Пассажирское движение по Малому кольцу московской железной дороги будет запущено в 2014 году. Об этом сегодня сообщил журналистам заместитель мэра столицы по транспортным вопросам Николай Лямов.

Он напомнил, что работы по организации пассажирских перевозок по Малому кольцу Москва ведёт совместно с ОАО «РЖД». «В 2014 году мы его запустим, а в 2015 году начнётся его полная эксплуатация», – добавил заммэра. Лямов отметил, что на эту дорогу возлагаются большие надежды и в будущем она должна существенно разгрузить наземный общественный транспорт и метро.

«Ожидается, что объём перевозок здесь составит 200 млн пассажиров в год», – сообщил журналистам глава департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры столицы Максим Ликсутов. Кроме того, по его словам, Малое кольцо будет интегрирована в систему метрополитена. «В частности, это один билет на железнодорожный транспорт и метро, который позволит пассажирам переходить из одного вида транспорта на другой», – сказал он.

РИА «НОВОСТИ»; 19.01.2012; ОСК ВЕСНОЙ 2012 ГОДА РАССЧИТЫВАЕТ ПОДПИСАТЬ КОНТРАКТ С ВСЗ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ЛЕДОКОЛА

ООО «Объединенная строительная корпорация» весной 2012 года рассчитывает подписать контракт на строительство дизельного ледокола мощностью 16 мегаватт с ООО «Выборгский судостроительный завод» (ВСЗ), сообщил в четверг журналистам президент ОСК Роман Троценко. 

«Он (ледокол) оценивается в 3 миллиарда рублей. Контракт ожидаем в течение двух-трех месяцев с настоящего момента. 

Сейчас мы в обсуждении контрактных обязательств», – сказал он. 

Троценко отметил, что ледокол будет строиться на мощностях не только российских, но и зарубежных судостроителей. В частности, ВСЗ будет создавать корпус, «Петербургский балтийский завод» – винты и валы, совместное предприятие ОСК и финской Wartsila – пропульсивные системы, двигатели и дизель-генераторы, а совместное предприятие корпорации и группы «Транзас» – мостик и навигационные системы. Сборку ледокола планируется осуществить на верфи в финляндском Хельсинки. 

Ранее сообщалось, что ОСК построит по заказу Минтранса три ледокола стоимостью по 18 миллиардов рублей каждый, а также один ледокол стоимостью 25 миллиардов рублей. Ледоколы будут строиться на входящих в ОСК предприятиях Северо-Западного региона России. 

Россия до 2015 года в рамках программы развития транспортной системы планирует построить четыре ледокола – один универсальный атомный мощностью 60 мегаватт и три линейных дизельных мощностью по 25 мегаватт. 

Ранее ОСК было назначено единственным исполнителем госзаказов на строительство линейных дизель-электрических ледоколов.

РИА «НОВОСТИ»; 20.01.2012; ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ ОБСУДИТ ЗАКОНОПРОЕКТ, СНИЖАЮЩИЙ РИСКИ ПРИ КРЕДИТОВАНИИ СДЕЛОК В АВИАЦИИ

Президиум правительства в пятницу рассмотрит законопроект, который позволит российским авиапроизводителям и авиаперевозчикам получать максимально возможные скидки по кредитам, предоставляемым для финансирования сделок по покупке, продаже и лизингу авиаоборудования, сообщается на сайте кабинета министров России. 

На заседании будет обсуждаться проект закона «О заявлении РФ в связи с Протоколом по авиационному оборудованию к Конвенции о международных гарантиях в отношении подвижного оборудования». 

Эти конвенция и протокол были подписаны 16 ноября 2001 года в Кейптауне (ЮАР). Основной целью этих документов стало обеспечение международных гарантий для банков, лизинговых и страховых компаний, финансирующих приобретение дорогостоящей авиационной техники в лизинг, в случае неисполнения лизингополучателем финансовых обязательств по договору о лизинге. Конвенция вводит в юридический оборот понятие международной гарантии, которая после регистрации в Международном регистре позволяет кредитору (владельцу) использовать ряд специальных способов защиты своих прав на авиационные объекты и снизить уровень риска сделок с ними. 

В соответствии с положениями Протокола и Конвенции, Россия вправе сделать заявления о применении статьи Протокола, закрепляющей возможность сторон в сделке выбрать право любого государства, в соответствии с которым должны регулироваться полностью или частично их договорные отношения. 

Это отличается от положений Гражданского кодекса, в соответствии с которым к договорам в отношении находящегося на территории страны недвижимого имущества, к которому относятся и воздушные суда, безоговорочно применяется только российское право. 

«Изменение этого принципа возможно. Так, уже сейчас к абсолютному большинству сделок с иностранным элементом применимо, если стороны об этом договорились, иностранное право и это не является препятствием для рассмотрения споров, возникающих из таких сделок, в российских судах», – говорится в опубликованных на сайте правительства материалах. 

В соответствии с Протоколом, должник выдает кредитору безотзывное полномочие на дерегистрацию и вывоз авиационного объекта. Лицо, в пользу которого выдано такое безотзывное полномочие, является единственным лицом, которое вправе обращаться по вопросу исключения воздушного судна из Государственного реестра гражданских воздушных судов РФ, а также добиваться вывоза и физического перемещения авиационного объекта с территории страны, на которой он находится, в случае нарушения контрагентом своих договорных обязательств. 

Принятие законопроекта потребует внесения изменений в Воздушный кодекс, ряд актов правительства и министерства транспорта России для создания механизма исключения воздушного судна из Государственного реестра гражданских воздушных судов на основании безотзывного полномочия на дерегистрацию и вывоз, а также регистрации уполномоченным государственным органом безотзывного полномочия на дерегистрацию и вывоз. 

При этом, как отмечается в опубликованных материалах, изменения таможенного законодательства не потребуется.

AVIAPORT.RU; ЕЛЕНА СЛЮСАРЕВА; 19.01.2012; РОСАВИАЦИЯ ВЫДАЛА АУЦ «ГАЗПРОМ АВИА» СЕРТИФИКАТ НА ПОДГОТОВКУ ЭКИПАЖЕЙ НА ВЕРТОЛЕТЫ EUROCOPTER И МИ

Федеральное агентство воздушного транспорта (Росавиация) выдало авиационно-учебному центру ООО «Авиапредприятие «Газпром авиа» (АУЦ) в аэропорту «Остафьево» сертификат на проведение всех видов подготовки членов летных экипажей вертолетов Eurocopter EC-120, EC-135, Ми-8Т, Ми-8МТВ, Ми-8АМТ, включая тренажеры уровня D, говорится в сообщении компании.

Авиационно-учебный центр «Газпром авиа», созданный в 2011 г., оснащен для подготовки пилотов вертолетов современными автоматизированными обучающими системами (АОС), позволяющими проводить летному составу непрерывную самостоятельную подготовку с использованием интернет-ресурсов, имеющий в своем составе новый тренажерный комплекс для летного состава «Газпром авиа» и сторонних авиакомпаний.

«Газпро мавиа», дочернее предприятие ОАО «Газпром», образована в 1995 году. Компания осуществляют мониторинг магистральных газопроводов и перевозку вахтовых пассажиров на регулярных и чартерных рейсах в районы Крайнего Севера и Западной Сибири. Кроме того компания выполняет регулярные рейсы в ряд городов России и предоставляет аэропортовые услуги в аэропортах «Остафьево» и «Ямбург». «Газпром авиа» владеет воздушным парком из 32 самолетов и 101 вертолета следующих типов: самолеты Boeing 737-700, Dassault Falcon 900В, Dassault Falcon 900EX EASy, Ty-154M, Як-42Д, Як-40, Ан-74; вертолеты EC-120B, Ми-171А, Ми-8, Ми-2, Ka-26.

AVIA.RU; 19.01.2012; БЕЛГОРОДСКИЙ АЭРОПОРТ В ФЕВРАЛЕ ЗАПУСТИТ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ УДЛИНЕННУЮ ВПП

Белгородский аэропорт в феврале запустит в эксплуатацию удлиненную ВПП. Об этом заявил на сегодняшнем рабочем совещании с участием губернатора гендиректор Белгородского авиапредприятия Вадим Волков, передает Бел.ru.

По его словам, в настоящее время аэропорт начинает вводить в эксплуатацию новое светосигнальное оборудование. Через 2–3 недели могут вступить в силу новые параметры взлётно-посадочной полосы, которая вместо 2,3 км теперь имеет длину 2,5 км.

Испытательные облёты обновлённой базы аэропорта прошли несколько недель назад. В настоящее время документация согласовывается в Росавиации и будет направлена в Межгосударственный авиационный комитет, после чего примут окончательное решение о запуске новых параметров аэропорта.

 «У нас снизится погодный минимум, и, я думаю, в феврале мы будем практически всепогодным аэропортом», – заявил Вадим Волков. Хотя понятие «всепогодный» в авиационном контексте носит относительный характер, т. к. существуют погодные условия, когда при любом аэропортовом оборудовании взлёты и посадки не могут осуществляться.

Кроме того, по словам начальника департамента строительства, транспорта и ЖКХ области Николая Калашникова, аэропорт, в ближайшее время, проведёт переговоры с компанией, занимающейся малой авиацией – перевозками на так называемых воздушных такси.
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