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Вернуться в оглавление
РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 25.01.2012; НЕВЕРНОЙ ДОРОГОЙ ИДЕТЕ, ТОВАРИЩИ

Сегодня при поддержке минтранса и Росавтодора мы начинаем на нашем сайте акцию – «РГ» выходит на дорогу». Цель – вместе с читателями, общественными организациями и Минтрансом России и Росавтодором добиться, чтобы выделенные на дороги деньги тратились с максимальной отдачей.

В этом году в распоряжении только Федерального дорожного фонда будет более 360 миллиардов рублей. 270 миллиардов дает федбюджет. И 94 миллиарда – это сборы от повышения акцизов на бензин – рубль с литра топлива. А региональные дорожные фонды и вовсе формируются только за счет поступлений от акцизов на автотопливо. То есть, по сути, все, кто рулит по дорогам, отчасти платит за их ремонт и содержание. Теперь есть возможность проследить, как тратятся эти деньги.

На сайте «РГ» опубликован полный список трасс и объектов, которые уже начали строить и реконструировать в прошлом году, где работы запланированы на 2012-2013 годы: в Московской, Мурманской, Архангельской, Волгоградской областях, в Карелии, Якутии... Всего более 160 объектов. Сводных данных по дорогам регионального и местного значения пока нет.

Но в каждом регионе есть свой план, который вы тоже можете проконтролировать. А также прислать свои впечатления – в каком состоянии находятся дороги, как идет дорожное строительство в вашем регионе, насколько, по-вашему, прозрачно расходуются средства. Всю эту информацию «РГ» передаст в минтранс и Росавтодор. С министерством мы договорились, что раз в месяц специалисты будут анализировать ваши сообщения и предоставлять обобщенные ответы и комментарии. Так что наша акция – дорога с двухсторонним движением. И вас услышат!

Прямая речь

Игорь Левитин, министр транспорта РФ:

- Уверен, что заинтересованное обсуждение вопросов качества содержания и эксплуатации дорог с участием пользователей, общественных организаций будет полезно как специалистам министерства и Федерального дорожного агентства, так и многочисленной аудитории «Российской газеты».

Справка «РГ»

Создание Федерального дорожного фонда должно помочь к 2014 году перейти к расходам на ремонт и содержание федеральной дорожной сети в соответствии с нормативами, утвержденными правительством. И ликвидировать допущенный в предыдущие годы недоремонт без снижения объемов строительства и реконструкции федеральных автомобильных дорог.

В 2012 году предусматривается ввести в эксплуатацию после строительства и реконструкции 366,4 километра федеральных автомобильных дорог, обеспечить капитальный ремонт и ремонт 5825,6 километра. На следующий год – тоже есть план.

На капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог федерального значения предусматривается направить 126,3 миллиарда рублей.

КУБАНСКИЕ НОВОСТИ; ВЛАДИМИР РОЗИН; 24.01.2012; ЕЩЕ ОДНО ОЛИМПИЙСКОЕ КОЛЬЦО

Наконец-то убраны синие заборы, которые скрывали строящуюся автомобильную развязку «Адлерское кольцо» на разных уровнях, и машины получили оперативный простор. В первые дни водители с непривычки путались в этом автомобильном узле, поднимаясь в своих машинах на «второй этаж» автомобильной дороги...

Развязку начали строить в июле 2009 года, и еще тогда министр транспорта России Игорь Левитин называл этот объект важнейшим транспортным узлом, который фактически «расшивает» ситуацию для Сочи в целом и для Адлерского района в частности. Этот важный для олимпийской столицы инфраструктурный проект реализован в рамках «Программы строительства олимпийских объектов и развития Сочи как горноклиматического курорта».

Новая развязка состоит как бы из двух транспортных участков – на адлерских улицах Ленина и Насыпной. Они соединены между собой эстакадой, которую оборудовали шумозащитными экранами. В основании эстакады длиной 580 метров размещено 17 свайных опор.

Надо отметить, что развязка «Адлерское кольцо» расположена на пересечении стратегически важных трасс: автодороги А-148 – это основной путь к горному кластеру Олимпиады-2014и курортам Красной Поляны. После полного завершения работ «Адлерское кольцо» обеспечит непрерывное транспортное сообщение между Адлером и центром Сочи и, конечно, «раскупорит» Адлер.

РИА «НОВОСТИ»; 24.01.2012; МЕДВЕДЕВ ОСМОТРЕЛ НА КПП С АБХАЗИЕЙ НОВЫЙ МОСТ, УВЕЛИЧИВАЮЩИЙ ПРОПУСКНУЮ СПОСОБНОСТЬ 
Президент РФ Дмитрий Медведев посетил пункт пропуска на границе России и Абхазии, где 25 января планируется открыть новую автомобильную часть таможенного пропуска. На новом автомобильном мосту, соединяющем Россию и Абхазию, Медведев встретился с президентом Абхазии Александром Анквабом, также приехавшим на символическое открытие объекта. 

«Быстро построили, все цивилизованно... соответствует требованиям, включая нормы ВТО», – сказал Медведев, общаясь с Анквабом. 

Президент Абхазии в свою очередь вспомнил, что на пунктах пропуска обычно были большие очереди. 

«Теперь этого не будет, будет существенно быстрее», – добавил Медведев. Он пригласил президента Абхазии вместе с ним проехать на российскую часть пункта пропуска. 

В Росавтодоре, который занимался строительством моста, отметили, что мост был построен в течение года – с 16 ноября 2010 года по 26 декабря 2011 года с применением новых технологий. 

«Строительство моста было включено в федеральную целевую программу о развитии транспортной системы России, президент РФ держал реализацию этого проекта под контролем», – отметили в Росавтодоре. 

Стоимость строительства составила 224,21 миллиона рублей. По данным ведомства, пропускная способность моста составляет свыше 20 тысяч автомобилей в сутки. 

Запуск в полную силу нового пункта пропуска после тестирования будет осуществлен в феврале. В здании, где будут проходить контроль водители и пассажиры, глава Росграницы Дмитрий Безделов рассказал президентам, как поэтапно будет осуществляться таможенный контроль в отношении граждан. 

Российский лидер зашел в кабину для паспортного контроля, посмотрел, как работает аппарат для досмотра багажа, и поинтересовался, сколько времени будет необходимо для проверки автобуса. Глава Росграницы сообщил, что проверка автобусов займет всего 10 минут, «эта схема уже отработана в Петербурге». 

«Нужно ориентироваться на то, что поток будет расти», – отметил Медведев. 

Пункт пропуска между Россией и Абхазией работает с 1992 года. 

Он расположен в районе моста через реку Псоу. В связи с недостаточностью площадей на этом пункте пропуска всегда образовывались очереди. 

В 2005 году Федеральная таможенная служба России начала реконструкцию многостороннего автомобильного пункта пропуска «Адлер», в результате чего площадь нового пункта пропуска увеличилась в 12 раз. 

В прошлом году было завершено строительство автомобильной части пункта пропуска. Здание КПП на российской территории оснащено новейшими техническими средствами пограничного, таможенного и иных видов контроля. Здание пункта пропуска на абхазской территории должно открыться в феврале. 

При строительстве этого объекта применялись современные строительные технологии и материалы, в частности установлена геллиоустановка (преобразование солнечной энергии, позволяющее без затрат на электричество и топливо снабжать пункт пропуска теплом и горячей водой, что существенно сохраняет бюджетные расходы). 

С 25 января планируется запуск автомобильной составляющей пункта пропуска для тестирования и отладки работы. 

Проектная пропускная способность автомобильной части пункта пропуска «Адлер» составит 1,5 тысячи транспортных средств в сутки. 

А для реконструкции многостороннего автомобильного пункта пропуска использован действующий ранее мост, который после реконструкции будет как пешеходным, так и автомобильным. 

Действующий ранее автомобильный мост после официального открытия нового будет использоваться в качестве резервного, уже ведется строительство подъездных путей к нему. 

В 2012 году планируется завершить строительство пешеходной части пункта пропуска. Как ожидается, таможню будут проходить до 35 пешеходов в сутки.

прав и обязанностей в сфере публичных правоотношений», – отметил кассационный суд.

РИА «НОВОСТИ»; 24.01.2012; ГЛАВА ТРАНСПОРТНОГО КОМИТЕТА ГД ПРИЗЫВАЕТ НЕ ТОРОПИТЬСЯ С ОТМЕНОЙ РУКОПИСНОЙ ДОВЕРЕННОСТИ

Глава комитета Госдумы по транспорту, бывший замминистра транспорта Евгений Москвичев призывает не торопиться с исключением из перечня необходимых водителю документов рукописной доверенности и учесть случаи, когда полис ОСАГО продается с «открытым» списком допущенных к управлению водителей. 

В настоящее время, для того чтобы передать управление автомобилем, владелец должен написать доверенность и добавить в полис ОСАГО лицо, которому он доверяет машину. 

Ранее в СМИ появилось мнение заместителя начальника Главного управления по обеспечению безопасности дорожного движения МВД России Владимира Кузина, который считает возможным исключить доверенности из списка тех документов, которые водитель должен иметь с собой, если ездит на чужой машине. 

«Если действительно стоит такой вопрос, предлагаю вернуться к нему и посмотреть внимательно. Я против лишних бумаг, но я за то, что на транспортное средство, которое осуществляет движение по автодорогам, должны быть все документы, чтобы у нас порядок был на дорогах всегда вне зависимости от формы собственности», – сказал Москвичев РИА Новости во вторник. 

Он отметил, что не всегда наличие полиса ОСАГО свидетельствует о доверии собственника на управление автомобилем именно тому человеку, который находится за рулем. В частности, в полисе есть такое понятие как «открытый» список допущенных к управлению водителей, когда вносится не одна фамилия, а 10-15. 

«Если у пользователя не будет подтверждения документов, что это его автомобиль или он управляет им по доверенности, то это будет неправильно. Внести фамилии по страхованию – это не говорит о том, что ему разрешили управлять этим транспортным средством», – сказал глава комитета. 

Он подчеркнул, что выступает за то, чтобы было меньше бумаг, но при этом сотрудник ГИБДД, останавливая автомобиль, всегда должен понимать, что за рулем находится человек или представитель компании (юрлица), который действительно имеет право управлять им в данное время.

МОСКОВСКИЕ НОВОСТИ; МАРИНА КАДЫКОВА, МИХАИЛ КУКУШКИН; 25.01.2012; ДЕНЬГИ ПОД РЕЛЬСЫ

Вчера премьер-министр Владимир Путин поручил нескольким министерствам разработать процедуру размещения средств накопительной части трудовой пенсии в инфраструктурные облигации – в бумаги ОАО «РЖД». Задача поставлена в интересах железнодорожного ведомства, которому необходимо финансирование инвестиционной программы, о повышении эффективности средств будущих пенсионеров речи не идет.

Размещение средств накопительной части пенсионных сбережений, которыми управляет Внешэкономбанк (ВЭБ), может использоваться для развития железнодорожной инфраструктуры, заявил премьер-министр Владимир Путин на совещании по развитию угольной промышленности. Он уточнил, что речь идет о вложениях в долгосрочные инфраструктурные облигации, и поручил заняться этой задачей Минэкономразвития, Минфину, Минтрансу и Минздравсоцразвития.

Финансировать инвестиционную программу РЖД путем выпуска государственных инфраструктурных облигаций еще в 2010 году предложил правительству президент железнодорожной монополии Владимир Якунин. Правда, изначально он имел в виду, что эти инструменты будут размещены на свободном финансовом рынке. О том, что ВЭБ готов вложить пенсионные средства, которыми он управляет, в облигации РЖД, заявил на конференции в октябре 2011 года заместитель председателя правления банка Михаил Полубояринов. В целях сохранения этих средств ВЭБ ставит перед собой задачу диверсифицировать свой инвестиционный портфель, в частности, за счет увеличения доли долгосрочных корпоративных облигаций и обеспеченных госгарантиями бумаг компаний, участвующих в «национально значимых инфраструктурных проектах», говорится в стратегии банка до 2015 года. Полубояринов отметил тогда, что «колоссальные» сроки, на которые размещаются пенсионные накопления, и их объемы делают их очень привлекательным для РЖД источником средств. Правда, одновременно он подчеркнул, что ВЭБ готов вкладываться в долгосрочные бумаги инфраструктурных компаний при условии соблюдения требований к кредитному качеству бумаг и по рыночной доходности. Для РЖД, доходность которой, как естественной монополии, регулируется государством, второе требование может оказаться трудновыполнимым.

В Минфине идея Якунина об инфраструктурных облигациях тогда не встретила понимания. По мнению чиновников, предложенная РЖД схема, по сути, представляет собой федеральный заем. «Это то же, что нам выпустить наши облигации федерального займа, занять деньги на рынке, увеличить дефицит бюджета и включить в расходы бюджета средства на реализацию инвестиционной программы. То есть те же субсидии», – говорил на прошлогодней конференции замминистра финансов России Александр Новак (цитата по РИА Новости). Взамен Новак предложил железнодорожникам привлекать средства под частичные госгарантии займов на конкретные инвестпроекты. Например, если компания разработала проект стоимостью свыше 5 млрд. руб. и готова вложить в него не менее 15% собственных средств, то госгарантии можно было бы получить еще под 50% необходимых инвестиций, говорил он. В результате РЖД могла бы снизить ставку по привлеченным кредитам и инвестиционные риски.

«Вероятные объемы выпуска и сроки обращения инфраструктурных облигаций РЖД еще не объявлены, – сказал вчера «МН» источник в железнодорожной монополии. – У нас были разногласия с Минфином по поводу того, кто будет гарантировать их погашение: государство или сама РЖД. Очевидно, теперь эта тема будет еще раз проработана».

Как сообщил вчера директор департамента доверительного управления Внешэкономбанка Александр Попов, сейчас облигаций высоконадежных российских эмитентов, обеспеченных госгарантией, в портфеле банка мало – «менее 50 млрд. руб., что составляет 3, 5% от рыночной стоимости портфелей, находящихся под управлением» ВЭБа. По словам Попова, причина в том, что объемы выпуска таких бумаг невелики, рынок не развит, и ВЭБ является, по сути, единственным долгосрочным инвестором. Однако, по мнению экспертов, с точки зрения интересов клиентов банка – будущих пенсионеров, преимуществами таких бумаг являются только гарантии их погашения со стороны государства и стабильность дохода. Недостаток же заключается в низкой доходности, о чем говорили и чиновники, когда Владимир Якунин впервые озвучил свою идею. Кроме того, реализация проекта, под который выпущены такие бумаги, никогда не гарантирует возврат средств, государство также может объявить дефолт, считает старший аналитик Национального рейтингового агентства Максим Васин. Плюс ко всему госкорпорация ВЭБ может действовать в интересах государства в ущерб интересам будущих пенсионеров, говорит Васин.

Заместитель гендиректора «А1lianz РОСНО Управление активами» Сергей Лукин говорит, что примеры использования пенсионных средств в инфраструктурных проектах в форме государственно-частного партнерства в России есть, но они единичны, и на их основании делать выводы об успешности такого инвестирования невозможно. Между тем, говорит президент НПФ «Стальфонд» Андрей Никитченко, частные пенсионные фонды во всем мире являются единственным рыночным инвестором в проекты инфраструктуры. «Например, около 5-10% инвестиционного портфеля любого пенсионного фонда Австралии приходится на инвестиции в инфраструктуру», – рассказывает Никитченко.

Однако в России до сих пор на законодательном уровне нет даже определения инфраструктурных облигаций, хотя участники рынка, работающие в системе обязательного пенсионного страхования, уже давно говорят о необходимости расширения перечня инструментов, в которые можно было бы инвестировать пенсионные средства.

***

В Минфине идея Владимира Якунина об инфраструктурных облигациях в свое время не встретила понимания. По мнению чиновников, предложенная РЖД схема, по сути, представляет собой федеральный заем

РИА «НОВОСТИ»; 24.01.2012; ПУТИН ПОРУЧИЛ ИЗУЧИТЬ ВОПРОС РАЗМЕЩЕНИЯ ПЕНСИОННЫХ СРЕДСТВ В ИНФРАСТРУКТУРНЫЕ ОБЛИГАЦИИ

Размещение средств накопительной части пенсионных сбережений может использоваться для развития железнодорожной инфраструктуры, сообщил премьер-министр РФ Владимир Путин на совещании по вопросам развития угольной промышленности. 

«Значительным резервом для финансирования развития железнодорожной инфраструктуры может стать размещение средств накопительной части пенсионных сбережений, находящихся под управлением во Внешэкономбанке, в долгосрочные инфраструктурные облигации. Прошу Минэкономразвития, Минфин, Минтранс и Минздравсоцразвития проработать этот вопрос и вынести его на рассмотрение», – сказал он. 

Директор департамента доверительного управления Внешэкономбанка Александр Попов пояснил агентству «Прайм», что ВЭБ имеет возможность вкладывать пенсионные накопления в облигации высоконадежных российских эмитентов или в облигации, обеспеченные госгарантией. Среди таких эмитентов могут быть как эмитенты, созданные для реализации инфраструктурных проектов, так и непосредственно инфраструктурные компании (РЖД , ФСК ЕЭС , «Транснефть» и т.д.). 

«Однако в настоящее время таких облигаций в портфеле мало, менее 50 миллиардов рублей, что составляет 3,5% от рыночной стоимости портфелей, находящихся под управлением государственной управляющей компании (ГУК). Связано это в первую очередь с тем, что объемы выпуска таких долгосрочных облигаций очень малы, рынок неразвит, на рынке, по сути, ГУК – единственный долгосрочный инвестор», – сказал Попов. 

Внешэкономбанк, по его мнению, заинтересован в таких облигациях, поскольку с учетом госгарантий или государственного статуса эмитентов надежность этих инвестиций достаточно высока, а доходность их выше ОФЗ. 

«Хороший пример – гарантированные государством облигации СЗКК (Северо-Западной концессионной компании). По первому купону доходность у них была установлена на уровне 11% годовых, а в целом по их бумагам доходность плавающая и устанавливается на уровне инфляция плюс 3%, что для пенсионных накоплений оптимально. По другим облигациям с фиксированным купоном доходность также выше ОФЗ на 1-1,5% годовых», – пояснил Попов.

ИНТЕРФАКС; 24.01.2012; ГЛАВА ФАС НЕДОВОЛЕН ИТОГАМИ ПОВТОРНОГО КОНКУРСА ПО ЖЕЛДОРОГЕ КЫЗЫЛ-КУРАГИНО 

Глава Федеральной антимонопольной службы (ФАС) Игорь Артемьев недоволен итогами повторного конкурса Федерального агентства железнодорожного транспорта (Росжелдор) РФ по выбору подрядчика для строительства 147-километрового участка Курагино – Малый Тайгиш железной дороги Кызыл-Курагино к угольным месторождениям Тувы.

«Одна структура дает (ценовое предложение – ИФ) на 5 млрд рублей меньше другой, но за счет субъективного критерия все чиновники, дружно построившись в шеренгу, дали компании, которая в принципе не строила ни одной железной дороги, высший аттестационный критерий. А компания, которая строила раньше железные дороги, получила низший аттестационный балл. И получилось, что на 5 млрд рублей больше государство заплатит за эту дорогу только на одном подряде», – сказал чиновник на совещании, посвященном законопроекту о федеральной контрактной системе, в Совете Федерации во вторник.

«Несмотря ни на что, остался тот же самый победитель. Если мы будем в будущем оставлять такой произвол и свободу для государственных служащих, мы получим просто коррупцию», – добавил И.Артемьев.

Как сообщалось ранее, победителем торгов по выбору подрядчика для строительства участка железной дороги Кызыл-Курагино 15 декабря 2011 г. Росжелдор выбрал ООО «Стройновация, входящее в группу «Сумма». Компания предложила построить железную дорогу за 44,306 млрд руб. (при начальной цене в 47,442 млрд руб.) и 918 дней. При этом от участия в конкурсе были отстранены ОАО «УСК Мост» Владимира Костылева и Евгения Сура и ООО «Трансстроймеханизация» (ТСМ), подконтрольное ОАО «Мостотрест». Хотя ТСМ предлагала проложить линию за 40,278 млрд руб. и 867 дней, УСК «Мост» – за 45,07 млрд руб. и 867 дней.

«Компании были отстранены по абсолютно формальным причинам. В пакете документов ТСМ Росжелдору не понравилось, что платежное поручение о финансовом обеспечении не содержало отметки банка. Но деньги были перечислены в срок», – говорил собеседник «Интерфакса», знакомый с обстоятельствами принятия решений. По заявке «УСК Мост» ведомство выказало претензии лишь к ее содержанию. В итоге ФАС признала незаконным решение Росжелдора и предписала отменить итоги конкурса, назначив новый и допустив к нему всех участников.

Повторное рассмотрение заявок конкурсная комиссия провела 28 декабря. При этом Росжелдор вновь признал победителем конкурса «Стройновацию». Вторым победителем конкурса (на случай отказа структуры «Суммы» от реализации проекта) выбрано «УСК «Мост». Директивы ФАС железнодорожное ведомство исполнило полностью, допустив все 8 компаний, подавших заявки на участие. 

Участок Курагино – Малый Тайгиш в Красноярском крае, должен обеспечить примыкание новой железнодорожной ветки к магистральной линии Новокузнецк-Тайшет, выходящей на БАМ и Транссиб. В свою очередь, оставшуюся часть этой железной дороги должен построить за свои средства частный инвестор – ЗАО «Енисейская промышленная компания». Железная дорога Кызыл-Курагино длиной 400 км строится для реализации проекта разработки Элегестского месторождения угля в Туве. Сейчас на месторождении добывается 40 тыс. тонн угля в месяц, он вывозится до железной дороги грузовиками.

Как сообщалось ранее, правительство РФ утвердило скорректированную смету проекта, который будет финансироваться из Инвестиционного фонда РФ, решив, вместе с тем, растянуть выделение денег на 2 года. Кабинет министров на 2012 г. наметил ассигнования в размере 6,168 млрд руб., на 2013 г. – 7,018 млрд руб., на 2014 г. – 14,182 млрд руб. и на 2015 г. – 12,674 млрд руб. (фактически речь идет о сдерживающем финансировании этой части проекта).

ВЕДОМОСТИ; МИЛАНА ЧЕЛПАНОВА; 25.01.2012; ПРОВАЛИЛИ «НОВАТЭК»

Проблемы со строительством терминалов в Усть-Луге возникли не только у «Роснефтьбункера» Геннадия Тимченко. Пострадал и соседний причал «Новатэка»

О том, что проблемы возникли и при строительстве причала «Новатэка» в порту Усть-Луга, сказано в письме президента «Транснефти» Николая Токарева вице-премьеру Игорю Сечину от 20 января (копия есть у «Ведомостей»). Чиновник правительства подтвердил получение письма. «Ремонт расхождений шпунтовой стенки причала № 6 (который строит «Новатэк – Усть-Луга») в 70-метровой зоне от причала № 5 («Роснефтьбункера») в полном объеме не завершен», – пишет Токарев.

О проблемах на причалах № 4 и № 5, которые нужны для перевалки нефти БТС-2, Ростехнадзор сообщил правительству еще в начале октября. Ведомство в ходе проверки обнаружило провалы на обоих причалах; к середине ноября один из них вырос до 150 м. Из-за этого запуск уже построенной БТС-2 был перенесен с начала декабря на I квартал этого года, Сечин поручил провести экспертизу объектов и потребовал еженедельно отчитываться ему о ситуации.

Провалы на причалах возникли из-за расхождения причальной (шпунтовой) стенки – из-за этого стал вымываться песок, писал Токареву гендиректор «Роснефтьбункера» Константин Хамлай. На двух причалах к 11 января таких расхождений насчитали 78, следует из письма Сечину замминистра транспорта Виктора Олерского (см. врез).

На соседнем терминале «Новатэка» проблемы оказались аналогичными. И это не удивительно, говорит сотрудник Ростехнадзора: изначально четвертый-седьмой причалы были единым проектом и шпунтовую стенку сооружал для них один подрядчик. Название этой компании собеседник не раскрыл.

Придется ли переносить сроки запуска терминала «Новатэка», пока не ясно. Представитель компании не стал это комментировать, назвав проблему со строительством причала «рабочей ситуацией». Первую очередь газоконденсатного терминала мощностью 3 млн т «Новатэк» планировал запустить в IV квартале 2012 г., вторая очередь терминала, еще на 3 млн т, должна заработать в конце 2015 г.

У причала «Новатэка» к 20 января не были завершены дноуглубительные работы, следует из письма Токарева. Дело осложняется тем, что между «Новатэк – Усть-Луга» и Северной дноуглубительной компанией нет договора, отмечает автор письма. Завершились ли работы по дноуглублению и восстановлению причала ко вчерашнему вечеру, представитель «Новатэка» не сказал. Сотрудник Ростехнадзора заявил, что «Росморпорт» известил ведомство об окончании работ по дноуглублению на причале № 6. Получить комментарии «Росморпорта» не удалось; представитель Северной дноуглубительной компании отказался обсуждать ситуацию.

Ремонт причальной стенки терминала «Новатэка» необходим для запуска четвертого и пятого причалов, говорит сотрудник Ростехнадзора: в противном случае грунт продолжит вымываться и с терминала Тимченко. Возможность эксплуатации причальных сооружений «Роснефтьбункера» будет определена после дополнительных исследований грунта причалов № 4 и № 5, завершения ремонта шпунтовой стенки причалов № 5 и № 6 и выполнения дноуглубительных работ у шестого причала, пишет Токарев.

Минимальная цена восстановления причалов «Роснефтьбункера» и «Новатэка» – 100 млн руб., посчитал гендиректор агентства Infranews Алексей Безбородов. «Провалы такого масштаба, как на терминалах «Роснефтьбункера» и «Новатэка», – уникальный случай для одного из самый развитых портовых регионов, Северо-Западного», – говорит Безбородов. По его данным, таких проблем не было ни с одним портовым проектом в регионе.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; АННА ШЕВНИНА; 25.01.2012; ПЕРВЫЙ ПОШЕЛ

На предприятиях Северо-Запада будет построено пять ледоколов

ООО «Объединенная судостроительная корпорация» весной этого года рассчитывает подписать контракт с Выборгским судостроительным заводом на создание дизельного ледокола мощностью 16 мегаватт. Более того, представители корпорации заявляют о готовности закрыть сделку по покупке предприятия.

Как заявил глава судостроительной корпорации, стоимость будущего ледокола оценивается примерно в 3 миллиарда рублей. Подписание контракта должно состояться через два-три месяца, в данный момент детали соглашения прорабатываются.

Известно, что новый ледокол будет возводиться не только на мощностях завода в Ленинградской области, но и с привлечением других судоремонтных предприятий. Так, например, в Выборге будет создаваться корпус корабля, винты и валы произведет «Балтийский завод» в Санкт-Петербурге, мостик и навигационные системы сделает совместное предприятие ОСК и группы «Транзас», а проект ОСК с финской компанией Wartsila займется пропульсивными системами. Сборку ледокола планируют произвести на верфи в Хельсинки.

Ранее ОСК стала единственным предприятием – исполнителем госзаказов на строительство дизель-электрических ледоколов в России. Так, по заказу минтранса компания должна создать три ледокола стоимостью по 18 миллиардов рублей каждый, и еще один – за 25 миллиардов. Все они должны строиться на входящих в состав корпорации предприятиях Северо-Запада.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; УЛЬЯНА ВЫЛЕГЖАНИНА; 25.01.2012; ШЛЮЗЫ ОТКРЫВАЮТСЯ

На днях на сайте минтранса опубликован проект постановления правительства о правилах плавания иностранных яхт и катеров по российским водным путям. В этом году они должны вступить в силу. Правила будут распространяться на все туристические, спортивные и прогулочные суда под иностранными флагами, ходящие по рекам и озерам России и вмещающие не более 18 человек, в том числе не более 12 пассажиров. Владельцы именно таких плавучих средств смогут получить разрешение на вход во внутренние воды нашей страны в упрощенном порядке. 

Раньше водная туристическая карта России оставалась для иностранцев белым пятном. С 1939 года до начала 90-х российские внутренние акватории с сетью рек и озер в 100 тысяч километров были закрыты «железным занавесом». После распада СССР в теории владельцы иностранных спортивных и прогулочных яхт могли получить правительственное разрешение на вход в российские внутренние воды. Однако на практике процесс согласования занимал не меньше трех-четырех месяцев и требовал зеленого света от семи ведомств, среди которых числились министерство иностранных дел, минобороны, ФСБ и даже министерство сельского хозяйства. 

В июле прошлого года «Российская газета» опубликовала поправки в Кодекс внутреннего водного транспорта, которые значительно упростили схему входа иностранных спортивных и прогулочных маломерных судов в российские внутренние водоемы. Теперь иностранный турист сможет получить разрешение на круиз по рекам и озерам нашей страны всего за неделю. От владельцев зарубежных яхт и катеров, вмещающих не более 18 человек, потребуется только въездная виза и документы, подтверждающие тип, назначение судна и его право следования под флагом указанного государства. 

Правила, опубликованные на сайте минтранса, – последний законодательный штрих в деле открытия отечественных водных путей для иностранных маломерных судов, которое, как считает директор по связям с общественностью Всероссийской федерации парусного спорта (ВФПС) Алексей Жиров, должно стать историческим событием для российской туристической отрасли. «Санкт-Петербург, Калининград, Владивосток, Мурманск, черноморские города смогут проводить международные регаты, развивать яхтенный туризм, – прокомментировал законодательные новшества Алексей Жиров. – Этот вид туризма очень активно развивается в Скандинавских и Прибалтийских странах. К примеру, в Стокгольм заходит до 100 тысяч иностранных яхт в год, в Таллин – порядка 20 тысяч, тогда как в Санкт-Петербург в среднем – около двух тысяч». По мнению эксперта ВФПС, Северная столица одна из первых в стране ощутит выгоду от нововведений. Яхтенный туризм, по оценкам Алексея Жирова, в ближайшие годы способен приносить Санкт-Петербургу и Ленинградской области до 10 миллионов долларов в год. 

Хорошие перспективы и у других богатых туристическими ресурсами регионов СЗФО, которые уже начали принимать меры по обустройству объектов инфраструктуры внутренних вод. К примеру, в ноябре прошлого года в Великом Новгороде на левом берегу реки Волхов открылась первая в Новгородской области плавучая заправочная станция (ПЗС) для маломерных судов, где российские и иностранные яхтсмены смогут пополнить запас топлива и питьевой воды. При наличии спроса компания-владелец ПЗС готова увеличить количество водных заправок в регионе. В Псковской области обсуждается проект строительства спортивно-оздоровительного комплекса с инфраструктурой для яхт-клуба на берегу реки Великой. Предполагается, что центр сможет служить стоянкой для маломерных судов, следующих по акватории Псковщины. 

С одной стороны, количественный потенциал заграничных речных и озерных туристов, на который должны ориентироваться субъекты Северо-Запада, огромен. Если в регионы СЗФО будет ежегодно заплывать хотя бы небольшой процент иностранных яхт, округ может заполучить десятки тысяч судов. 

С другой стороны, пока в России не будет развита прибрежная и водная инфраструктура, иностранные туристические яхты будут плавать не сотнями и даже не десятками, а поодиночке, уверены эксперты «РГ». В регионах Северо-Запада практически нет удобных причалов, прибрежных отелей и яхтенных стоянок, не чищены фарватеры многих доступных для яхтенного судоходства рек, что существенно затруднит путешествие привыкших к комфортной прибрежной среде европейских туристов. 

В частности, в Калининградской области, через которую проходит международный водный путь из Роттердама в Клайпеду, реально работает всего один водный пункт пропуска – на российско-польской границе. Он расположен в водах военно-морской базы, где стоянка иностранных судов запрещена. Заграничным яхтсменам придется, не останавливаясь, преодолеть трехчасовой путь до Калининграда.  

- С точки зрения потенциала развития водного туризма Калининградская область занимает самое выгодное положение среди всех регионов СЗФО, – считает председатель судейской коллегии Федерации парусного спорта Калининградской области Сергей Жадобко. – Правда, для начала следует устранить последствия 70-летнего застоя, во время которого объекты водной и прибрежной инфраструктуры в регионе были уничтожены или пришли в негодное состояние. Необходимо открыть водный пункт пропуска на российско-литовской границе и на российско-польской границе. Кроме того, важно, чтобы в структуре регионального правительства появился специальный сотрудник или ведомство, которые будут отвечать за обустройство региональной акватории. 

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ЛЮДМИЛА МОРОЗОВА; 25.01.2012; ПЛАТИ И ЛЕТИ

Сверхлегким самолетам определили порядок регистрации 

Сегодня на стр. 21 «РГ» публикует приказ Министерства транспорта РФ «Об утверждении Порядка государственной регистрации сверхлегких гражданских воздушных судов авиации общего назначения».  Ранее  эксплуатанты сверхлегких гражданских воздушных судов практически не имели никакой правовой возможности зарегистрировать судно

Госрегистрацию сверхлегких воздушных судов  проводит Росавиация.  «Приказ минтранса вводит «облегченную» процедуру регистрации летательных аппаратов», – объяснил «РГ» советник руководителя Росавиации Сергей Извольский. По его словам, значительно упростилась и формальная сторона регистрации: отныне владельцам летательных аппаратов (ЛА) надо будет подавать меньше документов в Росавиацию, при этом документы на регистрацию отныне можно подать по почте, в то время как раньше эта процедура подразумевала личное обращение

Сверхлегкие гражданские воздушные суда используются для удовлетворения собственных потребностей эксплуатанта, а их максимальный взлетный вес не превышает 495 килограммов без учета веса авиационных средств спасания. «В основном собственниками таких ЛА являются частные лица, использующие их для собственных нужд, а не для извлечения коммерческой выгоды», –  подчеркнул Сергей Извольский.
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