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ИЗВЕСТИЯ; ЕВГЕНИЙ ДЕВЯТЬЯРОВ; 01.02.2012; ВНУКОВО ХОТЯТ ЗАБРАТЬ ВМЕСТЕ С ЗЕМЛЕЙ

Минтранс предложил столичной администрации передать в федеральную собственность участки, используемые аэропортовыми структурами 

Министерство транспорта хочет перевести в федеральную собственность не только пакеты акций в двух аэропортовых компаниях Внуково, но еще и земельные участки, на которых находятся имущественные объекты этих структур. Сейчас все эти активы находятся в собственности правительства Москвы, которое не спешит отвечать на сделанное предложение. 

- Минтранс предлагает при принятии из собственности города Москвы в собственность Российской Федерации пакетов акций ОАО «Аэропорт Внуково» (74,74%) и ОАО «Международный аэропорт Внуково» (25% плюс одна акция) также принять земельные участки, на которых расположены имущественные комплексы данных акционерных обществ, – сообщили «Известиям» в пресс-службе Министерства транспорта. 

Предложение ведомства, по словам его представителя, обусловлено необходимостью дальнейшего развития территории аэропорта Внуково, в том числе с учетом базирования в нем федеральных структур. В частности, речь идет о правительственном летном отряде, Госкорпорации по организации воздушного движения, ФГУП «Администрация гражданских аэропортов», а также об объектах МВД, ФСБ, пограничной и таможенной служб. 

С предложением к мэру Москвы Сергею Собянину министр транспорта Игорь Левитин обратился в конце прошлого года, пояснил «Известиям» источник в одной из профильных структур. По его словам, официального ответа от столичного правительства пока не получено. 

Руководитель пресс-службы департамента имущества Москвы Татьяна Зубанова на запрос «Известий» по земле во Внуково ответить не смогла. В приемной департамента земельных ресурсов Москвы комментировать вопрос отказались. 

В предложении Минтранса речь идет о безвозмездной передаче земельных участков, рассказал собеседник издания. Ведомство приводит веские доводы в обоснование своей позиции: перевод земель в федеральную собственность не позволит городу в будущем диктовать свои условия по ставкам арендной платы за землю. 

В самом аэропорту Внуково предложение Минтранса поддерживают, сообщил «Известиям» представитель менеджмента. 

Мнения экспертов по вопросу земельной собственности разошлись. 

- Желание Минтранса получить землю вместе с аэропортом вполне разумное, – считает генеральный директор компании «Аэропорт Инвестментс» Сергей Детенышев. – Размещение объектов должно быть легитимным, а аэропорт должен иметь перспективы развития, хотя бы ограниченные. 

Земля под аэропортовыми объектами должна оставаться у того субъекта Федерации, у которого и была, убежден, в свою очередь, главный редактор отраслевого агентства «АвиаПорт» Олег Пантелеев. Платежи за землю являются существенным источником наполнения местных бюджетов, и лишать их этого было бы неправильно, считает эксперт. По его словам, этот же принцип должен применяться и к аэропорту Внуково. 

В настоящее время территория аэродрома находится на землях Российской Федерации, а наземные инфраструктурные объекты двух аэропортовых компаний – на землях города Москвы. 

В марте 2011 года на совещании у премьер-министра Владимира Путина, посвященном развитию московского авиаузла, было принято решение об объединении аэропортов Шереметьево и Внуково. Для этого потребовалось решить вопрос с передачей из собственности Москвы в федеральную собственность пакетов акций ОАО «Аэропорт Внуково» (терминал D внутренних линий и новый терминал A) и ОАО «Международный аэропорт Внуково» (терминал B международных линий). 

Правительство Москвы в конце декабря 2011 года издало распоряжение о передаче в федеральную собственность пакетов акций указанных двух компаний, а также принадлежащих городу 26% в ОАО «Авиа-Бизнес-Терминал» (терминал деловой авиации Внуково-3). Компенсация понесенных Москвой расходов, связанных с развитием аэропортового комплекса Внуково, должна составить 45 млрд рублей. 

Каким образом будут объединяться два совершенно разных столичных аэропорта – Шереметьево и Внуково, пока еще не определено. В Министерстве экономического развития, например, выступают за привлечение международных консультантов, которые бы дополнительно проработали варианты консолидации объектов двух аэропортов. 

РИА «НОВОСТИ»; 31.01.2012; ГЛАВА МИД ЛАТВИИ СТАЛ СОПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ЛАТВИЙСКО-РОССИЙСКОЙ МЕЖПРАВКОМИССИИ

Правительство Латвии на заседании во вторник утвердило сопредседателем латвийско-российской межправительственной комиссии министра иностранных дел балтийской республики Эдгарса Ринкевичса, сообщает пресс-служба правительства. 

Сопредседателем комиссии с российской стороны является министр транспорта Игорь Левитин. 

Ответственным секретарем комиссии утверждена завотделом России МИД Латвии Велга Экуре. В состав комиссии вошли госсекретарь министерства сообщенния Анри Матисс, госсекретарь МВД Илзе Петерсоне-Годмане, госсекретарь министерства экономики Юрис Пуце, госсекретарь МИД Андрис Тейкманис и посол Латвии в России Эдгарс Скуя, а также представители министерств обороны, среды и регионального развития, образования и науки, земледелия, культуры, экономики, сообщения, юстиции, здравоохранения, финансов и Банка Латвии. 

Первое заседание межправительственной комиссии Латвия – Россия состоялось 20 июля 2007 года в Риге. Ранее должность сопредседателя комиссии со стороны Латвии занимал министр экономики Артис Кампарс.

REGNUM; 01.02.2012; МОРСКОЙ ВОКЗАЛ В ПЕТРОПАВЛОВСКЕ-КАМЧАТСКОМ НАЧНУТ СТРОИТЬ В ЭТОМ ГОДУ

Строительство Морского вокзала в Петропавловске-Камчатском начнется в этом году. Об этом, как передает корреспондент ИА REGNUM, во время рабочей поездки на полуостров заявил министр транспорта РФ Игорь Левитин. 

«Деньги на строительство выделены, мы ждем уже корректировки проекта. Строительство морского вокзала планируется завершить в 2013 году и в этом же году начнется реконструкция взлетно-посадочной полосы главного аэропорта Камчатки», – заявил Игорь Левитин. 

По словам губернатора Камчатского края Владимира Илюхина, строительство нового морского вокзала в этом году начнется за счет программы «Экономическое развитие Дальнего Востока и Забайкалья до 2013 года». Проект нового здания сейчас отправлен на доработку, и после экспертизы планируется начать строительные работы. В общей сложности на строительство нового здания морского вокзала будет направлено порядка 460 млн рублей. 

«Вместе с тем, вопрос реконструкции причальных сооружений в морском порту до сих пор не решен: 9 из 12 причалов начинали строить еще в годы Великой Отечественной войны под программу лендлиза. Сегодня три причала уже выведены из эксплуатации и не ровен час, когда остальные сооружения тоже придется закрыть», – сказал Илюхин. 

Глава региона отметил, что на реконструкцию причалов, которые находятся в федеральной собственности, потребуется порядка 4,5 млрд рублей. Однако целевой программой «Развитие транспортной системы России» до конца 2014 года краю предусмотрено лишь 868 млн рублей. Чтобы строительство не растянулось на долгие годы, Владимир Илюхин предложил включить этот объект в проект новой государственной программы развития макрорегиона.

MARKER.RU; ЮЛИЯ КАЛИНИНА; 31.01.2012; ЛЕТЧИКИ СТАЛИ МЕНЬШЕ УПОТРЕБЛЯТЬ — РОСАВИАЦИЯ ВПЕРВЫЕ ОТЧИТАЛАСЬ ПО ПЬЯНСТВУ

Как стало известно «Маркеру», за 2009 год 27 летчиков и бортпроводников снимали с рейсов из-за алкогольного опьянения. На следующий год нарушителей сухого закона было уже одиннадцать. А в 2011-м и того меньше — всего семь. Сделать свой первый и относительно позитивный отчет по проблеме Росавиацию (Федеральное агентство воздушного транспорта) сподвигло давление Минтранса. Этой осенью глава министерства Игорь Левитин устроил своим подчиненным разнос за пьянство среди летного состава.

Самые пьяные бортпроводники пока что у «Сибири»

Как сообщили «Маркеру» в Росавиации, за прошлый год с рейса сняли трех пилотов и четыре бортпроводника. При этом большинство инцидентов случились в октябре-ноябре. Именно тогда (в начале октября) состоялось скандальное закрытое совещание министра транспорта Игоря Левитина, на которое смог пробраться корреспондент «Маркера». Он заявил, что российские пилоты продолжают выпивать, а авиакомпании зачастую покрывают своих пилотов. «Но мы не можем написать в нормативной базе: «Запрещено летать выпившему пилоту». Хотите? — предлагал глава Минтранса и продолжил: — Давайте это напишем и будем единственной страной в мире, где это будет написано. Алкотестеры давайте вам в кабину привезем. Будем заходить и давать вашим пилотам алкотестеры. Всё к этому идет».

По словам представителей Росавиации, у всех летчиков, которые в прошлом году попались на проверках, отозваны лицензии. Это пилоты из «Скай Экспресса», ФГУП «Международный аэропорт Оренбург» и авиакомпании «Якутия». Что касается бортпроводников, то только за октябрь и ноябрь 2011 года из-за алкогольного опьянения на предполетном осмотре отстранили двух стюардов и одну стюардессу «Авиакомпании «Ютэйр». Одного стюарда-нарушителя выдала авиакомпания «Сибирь».

Веселая «Якутия»

Кстати, одного из летчиков, Яна Свинобоева из «Якутии», поймали на наркотиках. Он раньше был вторым пилотом на Ан-24. Но медкомиссия вычислила, что летчик употреблял психоактивные вещества перед полетом. Его сразу же отстранили на шесть месяцев от службы и отправили наблюдаться в наркодиспансер, затем он подал заявление об увольнении. Позже Свинобоев написал заявление на увольнение по собственному желанию.

Подробностей этого случая в Росавиации не раскрывают, но известно, что в ноябре 2011 года двоих других членов экипажа ЯК-758 (командир Владимир Прокопьев, бортпроводница Елена Бармалева) компании «Якутия» обвинили в употреблении марихуаны перед рейсом. Медицинский контроль отстранил их от полета из-за повышенного давления, а дальнейшие анализы подтвердили следы психотропных средств в крови. Тем не менее авиакомпания оспорила наличие лицензии проверяющих и инициировала свой осмотр. Выяснилось, что все члены экипажа здоровы, а давление поднялось из-за стресса.

Очередной удар по имиджу «Якутии» был нанесен ее же сотрудниками неделю назад. Пилоты устроили пьяный дебош в магаданской гостинице: ругались матом, шатались по гостинице, пахли перегаром. (согласно тексту письма, направленному директором ФГУП «Аэропорт Магадан» Сергеем Замараевым руководству авиакомпании) А командир решил воспользоваться огнетушителем в номере и нанес отелю в ущерб 5,5 тыс. рублей.

Росавиация четко различает алкоголиков и пьяниц

В отечественной авиации даже есть официальная классификация выпивающих. Согласно Федеральным авиационным правилам (Федеральные авиационные правила «Медицинское освидетельствование летного, диспетчерского состава, бортпроводников, курсантов и кандидатов, поступающих в учебные заведения гражданской авиации». Утверждены главой Минтранса в 2002 году) медицинского освидетельствования летного состава, «Лица, страдающие алкоголизмом (психические и поведенческие расстройства, вызванные употреблением алкоголя), перенесшие острое (подострое) психотическое расстройство (делирий, галлюциноз, бред ревности, паранойя и др.), признаются негодными к работе по всем графам Требований.

Для решения вопроса о выдаче медицинского заключения лицам, страдающим бытовым пьянством (пагубное употребление алкоголя), перенесшим острую алкогольную интоксикацию, проводится углубленное медицинское обследование в стационарных условиях. После проведения лечебно-оздоровительных мероприятий в течение 2–3 месяцев … они могут быть признаны ВЛЭК ГА годными к профессиональной деятельности».

LENTA.RU; 31.01.2012; РЕГИОНЫ ОПУБЛИКУЮТ ИНФОРМАЦИЮ О ТРАТАХ НА РЕМОНТ ДОРОГ

К февралю 2012 года все регионы России должны будут опубликовать информацию о ремонте автодорог, запланированном на этот год, а также об объеме финансирования этих работ. Об этом пишет «Российская газета».

Как рассказал изданию министр транспорта Игорь Левитин, в конце 2011 года в каждом субъекте федерации был создан дорожный фонд. Средства, которые будут поступать туда в этом году, уже определены. Как сообщалось ранее, общая сумма финансирования региональных дорфондов в 2012 году составит примерно 391 миллиард рублей.

Ранее Левитин предложил публиковать данные о финансировании строящихся дорог. По мнению министра, общественный контроль над стоимостью стройматериалов и над операциями по продаже земель позволит удешевить создание автотрасс на 25 процентов.

Такое предложение было сделано после того, как в ноябре 2011 года премьер-министр России Владимир Путин предложил организовать общественный контроль над строительством ЦКАД в Подмосковье. Он обратился к министру транспорта с требованием предоставить «контролерам» документацию по автодороге.

МОСКОВСКИЕ НОВОСТИ; 01.02.2012; ДВИЖЕНИЕ НА ТРАССЕ АДЛЕР-КРАСНАЯ ПОЛЯНА ПЕРЕКРЫТО ИЗ-ЗА СХОДА ЛАВИН

Сильный снегопад в Сочи стал причиной схода лавин на трассе Адлер – Красная Поляна, движение на этом участке дороги перекрыто, сообщает РИА Новости со ссылкой на агентство «Прайм».

«В результате сильных снегопадов на трассе Адлер – Красная Поляна сошли две лавины, движение перекрыто. На трассе Джугба – Сочи движение сильно затруднено», – сообщили агентству «Прайм» в Росавтодоре.

Спецтехника уже вышла на очистку трасс.

Росавтодор просит водителей воздержаться от поездок по этим маршрутам до полной расчистки.

Как сообщил агентству «Прайм» начальник управления эксплуатации и сохранности автодорог Росавтодора Игорь Астахов, в общей сложности сошло три лавины, общим объемом более 9 тысяч кубических метров снега. По его словам, на расчистке трассы Адлер – Красная Поляна работают несколько десятков единиц спецтехники, к утру трасса будет расчищена, а движение возобновлено.

«С утра мы с Белозеровым (Олег Белозеров, замминистра транспорта – ред.) вылетаем на место происшествия, чтобы разобраться с ситуацией и принять меры для исключения повторения таких ситуаций в будущем», – сказал Астахов.

Также он сообщил, что ГИБДД приняла решение ограничить движение по трассе Джугба – Сочи, а автотранспорт направлять на специальные стоянки.

МОСКОВСКИЕ НОВОСТИ; 01.02.2012; ДВИЖЕНИЕ НА ТРАССЕ АДЛЕР-КРАСНАЯ ПОЛЯНА ПОСЛЕ СХОДА ЛАВИН ВОССТАНОВЛЕНО В ПОЛНОМ ОБЪЕМЕ

Двухполосное движение автотранспорта на трассе Адлер-Красная Поляна в Сочи после расчистки снега от трех сошедших лавин восстановлено в полном объеме, сообщил в среду РИА Новости начальник Управления федеральных автомобильных дорог по Краснодарскому краю Федерального дорожного агентства (ФКУ Упрдор «Кубань») Анатолий Волков.

На участке 22-23 километра автомобильной дороги А-148 «Адлер-Красная Поляна» в районе южного портала тоннеля «Скальный» в связи со сходом трех лавин движение было приостановлено в общей сложности на 4,5 часа. Первая лавина объемом около трех тысяч кубометров снега сошла в 21:40 мск, что привело к прекращению движения автотранспорта на период уборки снежных масс. В 22:10 движение было открыто в реверсивном режиме по одной полосе. Однако, спустя чуть более часа, в на том же участке с промежутком десять минут произошел сход еще двух лавин, общим объемом снежных масс около десяти тысяч кубометров. Для предотвращения заторов и обеспечения работ дорожной техники силами ГИБДД транспорт, двигавшийся из Адлера в сторону Красной Поляны, перенаправлялся обратно.

«По объему лавинной массы и характеру возникновения, сошедшие снежные пласты можно охарактеризовать как мокрые оползневые средние (1000-10000 кубических метров) снежные лавины естественного происхождения», – пояснил Волков.

По его словам, на ликвидацию завалов была направлена спецтехника в составе восьми погрузчиков, автогрейдера, роторного снегоочистителя, восьми снегоуборочных машин и пяти автосамосвалов.

«К 2 часам ночи на участке схода лавин дорожникам удалось обеспечить возможность проезда спецтранспорта между Адлером и Красной Поляной. А уже по состоянию на 3 часа на данном участке было открыто рабочее движение по одной полосе в реверсивном режиме. К 4 часам утра на пострадавшем от лавины отрезке 22-23 километр дороги А-148 «Адлер-Красная Поляна» основные работы по расчистке дорожного полотна были завершены и двухполосное движение автотранспорта было восстановлено в полном объеме», – отметил Волков.

Он добавил, что в связи с непрекращающимся обильным снегопадом, активные работы по дальнейшему обеспечению пропускной способности автомобильной дороги между Адлером и Красной Поляной продолжаются. Спецтехника будет оставаться в лавиноопасном районе до улучшения погодных условий.

Жертв и пострадавших среди рабочих и автомобилистов в результате разыгравшейся стихии нет.

Также из-за сильного снегопада всем Черноморском побережье Краснодарского края на автомобильных дорогах М-27 «Джубга-Сочи» и А-148 «Адлер-Красная Поляна» с 18:00 вторника на период уборки снежных заносов было введено временное ограничение движения для грузового и легкового автомобильного транспорта, необорудованного зимней резиной или цепями противоскольжения.

«В связи с непрекращающимся снегопадом в целях поддержания рабочей пропускной способности федеральной дороги снегоуборочная техника продолжает работать на всем протяжении М-27 в круглосуточном режиме», – добавил Волков.

На участке от поселка Джубга до Адлера задействовано 23 снегоуборочные машины, семь погрузчиков, два автогрейдера, а также автосамосвалы. 

РИА «НОВОСТИ»; 01.02.2012; ДВИЖЕНИЕ НА ТРАССЕ АДЛЕР-КРАСНАЯ ПОЛЯНА ПЕРЕКРЫТО ИЗ-ЗА СХОДА ЛАВИН

Сильный снегопад в Сочи стал причиной схода лавин на трассе Адлер – Красная Поляна, движение на этом участке дороги перекрыто, сообщили агентству «Прайм» в Росавтодоре. 

«В результате сильных снегопадов на трассе Адлер – Красная Поляна сошли две лавины, движение перекрыто. На трассе Джугба – Сочи движение сильно затруднено», – сказали в Росавтодоре. 

Спецтехника уже вышла на очистку трассы. 

Росавтодор просит водителей воздержаться от поездок по этим маршрутам до полной расчистки.

ИТАР-ТАСС; 01.02.2012; ЗАМГЛАВЫ МИНТРАНСА РФ ОЛЕГ БЕЛОЗЕРОВ НАПРАВИТСЯ В КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ, ГДЕ ЛАВИНАМИ ПЕРЕКРЫТО ДВИЖЕНИЕ ПО ДОРОГЕ АДЛЕР – КРАСНАЯ ПОЛЯНА

В Краснодарском крае из-за схода лавин сегодня перекрыто движение по дороге Адлер – Красная Поляна. Об этом сообщил ИТАР-ТАСС начальник Управления сохранности и эксплуатации федеральных автодорог Росавтодора Игорь Астахов.

По его словам, сильный снегопад существенно осложнил дорожную ситуацию на всем Черноморском побережье от Новороссийска до района Большого Сочи. «На 23-м километре автодороги Адлер – Красная Поляна, в 50 метрах  от южного портала тоннеля «Скальный» во вторник в 21:30 мск сошла первая лавина объемом 3 тыс кубометров», – сказал собеседник агентства.

Он отметил, что в район ЧП оперативно была выведена специальная техника – погрузчики и роторные снегоочистители. В результате, одна полоса была освобождена от снега, однако около полуночи здесь сошли еще две лавины. Сейчас движение на дороге полностью перекрыто.

Всего в районе полуночи сошли четыре лавины.

Для очистки снежных завалов задействуется техника, в том числе, со строительства дорожных объектов в Адлере. Кроме того, Росавтодор обратился за помощью в ОАО «РЖД»:  у железнодорожного концерна в этом районе есть мощный погрузчик, который в ближайшее время должен подойти к месту схода лавин.

Дорожники планируют расчистить дорогу к утру, если снова не помешают лавины. «Cход лавин вероятен из-за продолжающегося снегопада», – отметил представитель Росавтодора.

Кроме того, из-за снегопада возможно ограничение движение на трассе Джубга – Сочи, добавил Астахов.

Начальник управления Росавтодора сообщил, что «для оперативного управления ликвидацией последствий стихии рано утром вместе с ним в район ЧП отправится замминистра транспорта РФ Олег Белозеров, курирующий дорожную отрасль».

ИЗВЕСТИЯ; АЛЕКСАНДРА МЕРЦАЛОВА; 01.02.2012; КОНТРАКТЫ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ДОРОГ СТАНУТ КРУПНЕЕ

Министерство транспорта окончательно утвердило проект постановления, который позволит российским дорожникам заключать дорогие контракты на длительный период. 

Полемика вокруг возможности заключения контрактов жизненного цикла (КЖЦ) на строительство дорог велась в течение полугода. Соответствующий проект постановления еще осенью разработало Министерство транспорта. На сегодняшний день документ прошел согласование в Минфине и Минюсте. В Минтрансе рассказывают, что итоговый вариант сейчас находится на подписании в правительстве. 

Право заключать контракты нового типа получат два учреждения, подведомственные Минтрансу, – Федеральное дорожное агентство и госкомпания «Автодор». Договоры будут заключаться на большой период (более трех лет) и сразу на весь объем работ: от проектирования участка до эксплуатационного обслуживания после окончания строительства. Ограничения по срокам не существует, но, судя по всему, заключенные соглашения будут действовать порядка 20 лет. Соответственно существенно возрастет и средняя стоимость одного государственного контракта. 

В каких объемах будут заключаться КЖЦ, пока неясно: в Росавтодоре отказались раскрывать детали соглашений, которые сейчас находятся в работе. А «Автодор», который специализируется на строительстве платных дорог, похоже, и вовсе не нуждается в дополнительных законодательных инициативах. 

В конце минувшего года компания подписала договор нового типа с «Мостотрестом», подконтрольным бизнесмену Аркадию Ротенбергу. В течение 22 лет подрядчик будет заниматься участком платной трассы Москва – Санкт-Петербург, суммарный объем инвестиций в проект должен составить около 60 млрд рублей. Предварительно сообщалось, что «Мостотрест» обеспечит 5,2 млрд рублей из этой суммы. В госкомпании объясняют, что соглашения с привлечением частного капитала регистрируются как договоры концессии и на них ограничения существующего законодательства не распространяются. 

Представители «Автодора» отмечают, что в ближайшем будущем все крупные контракты компании будут заключаться только при условии привлечения частных инвестиций. В скором времени планируется подписать КЖЦ на трассы М1 «Беларусь» и М4 «Дон». 

Немного другая ситуация с Росавтодором, который проводит тендеры и заключает договоры на бюджетной основе. Внедрение системы КЖЦ должно существенно увеличить среднюю стоимость контракта, заключаемого этой организацией. Впрочем, в ведомстве рассчитывают, что КЖЦ в конечном итоге позволят сократить итоговую дорожную смету на 10-20%. 

Директор института управления закупками и продажами ГУ-ВШЭ Ирина Кузнецова считает, что на масштабных проектах сэкономить деньги действительно возможно: этого удастся добиться благодаря личной заинтересованности подрядчика, сокращению затрат на поиск исполнителей. По мнению эксперта, заключение КЖЦ целесообразно на крупных индустриальных стройках и при заказах сложного дорогостоящего оборудования. Впрочем, о внедрении нового типа договоров в другие отрасли речи пока не идет. 

КОММЕРСАНТЪ; 01.02.2012; ОАО РЖД 

Вчера 

приостанавливает погрузку 25 тыс. вагонов с литыми деталями украинского предприятия «Азовэлектросталь» выпуска 2011 года, сообщил журналистам первый вице-президент российской компании Вадим Морозов. Семнадцать вагонов грузового поезда, перевозившего сырую нефть, сошли и несколько из них загорелись в понедельник в Амурской области, в результате чего было остановлено движение на главном ходу Транссибирской магистрали. Причиной ЧП стал излом боковой рамы грузовой тележки производства «Азовэлектростали». Сроки запрета использования вагонов пока неизвестны, их должен определить Ространснадзор. По словам топ-менеджера РЖД, производитель должен отозвать вагоны или заменить их, иначе может лишиться сертификата на эту продукцию. «РИА Новости» 

РБК DAILY; ЮЛИЯ ГАЛЛЯМОВА, АНАСТАСИЯ МИШАНИНА; 01.02.2012; УКРАИНЕ УКАЗАЛИ НА ВЫХОД

Ее вагоны в России могут объявить вне закона

Серия инцидентов на железных дорогах, включая вчерашнюю аварию в Амурской области, заставила власти обратить внимание на качество производимых вагонов. Первыми санкции коснутся украинских вагоностроителей – в частности, уже приостановлена эксплуатация 25 тыс. вагонов производства «Азовэлектростали». РЖД требуют законодательно установить ответственность вагоностроителей за качество их продукции.

Вчера в Амурской области сошел с рельсов железнодорожный состав, перевозивший нефть. Ущерб от аварии оценивается более чем в 80 млн. руб. без учета вреда экологии от разлива нефти. Причиной аварии назван заводской дефект вагона, изготовленного украинской «Азовэлектросталью» (г. Мариуполь).

Санкции последовали незамедлительно: первый вице-президент РЖД Вадим Морозов сообщил вчера о том, что железнодорожная монополия приостановит эксплуатацию вагонов украинского производителя до решения федеральных органов. «Чтобы, пока идет принятие решения федеральными органами, они не натворили больше беды», – пояснил Морозов, уточнив, что речь идет более чем о 25 тыс. вагонов украинского производства.

Претензии к украинским вагоностроителям есть и у регуляторов. Как сообщили РБК daily в пресс-службе «Росжелдора», ФБУ «PC ФЖТ» («Регистр сертификации на федеральном железнодорожном транспорте») еще 30 января приостановило действие сертификатов на производство боковых рам у «Азовэлектростали», а сегодня планирует это сделать в отношении Крюковского вагоностроительного завода. Основанием послужили участившиеся случаи крушений и аварий грузовых поездов, а также сходы с рельсов подвижного состава из-за изломов литых деталей тележек грузовых вагонов.

Стоит отметить, что на прошлой неделе Ространснадзор уже выдал предписание РЖД с требованием запретить эксплуатацию 43 других вагонов, укомплектованных боковыми рамами «Азовэлектростали» бракованной плавки.

В связи с увеличением числа аварий по вине производителей вагонов Вадим Морозов предложил рассмотреть инициативу об обязательном страховании ответственности собственников подвижного состава и вагоностроительных предприятий за возможный ущерб. Кроме того, в официальном сообщении РЖД говорится, что в прошлом году госмонополия направила в Минпромторг и Минтранс письма с предложением «на законодательном уровне повысить ответственность производителей за низкое качество вагонной продукции».

В Минпромторге не ответили на запрос РБК daily, собирается ли ведомство разрабатывать какие-либо предложения по этому поводу. В подконтрольном Минтрансу Ространснадзоре сообщили, что 31 января состоялось экстренное совещание с представителями заводов-изготовителей, ремонтных предприятий и собственников подвижного состава. Результатом этого заседания стал проект письма Ространснадзора, в котором регулятор напомнил вагоностроителям о возможной уголовной ответственности за неисполнение требований по качеству продукции.

Вице-президент некоммерческого партнерства «Объединение вагоностроителей» Василий Варенов рассказал РБК daily, что организация не раз обращалась в профильные министерства и ведомства с просьбой принять жесткие меры к украинским производителям, поставляющим некачественный подвижной железнодорожный состав в Россию. «Жесткий контроль качества самими производителями, центром технического аудита РЖД и российскими стандартами применяется только в отношении российских производителей, но никак не влияет на иностранных», – подчеркнул он. По мнению Василия Варенова, единственное верное решение проблемы – временный запрет на ввоз украинской продукции в Россию. «Российский рынок – это конкурентная среда, поэтому ввод моратория никоим образом не повлияет на цены на вагоны внутри страны», – уверен он.

Иной точки зрения придерживается гендиректор «Сибур-Транс» Максим Зинченко, по мнению которого, запрет на эксплуатацию украинских вагонов может спровоцировать нехватку подвижного состава. Как перевозчик опасных грузов, «Сибур-Транс» может столкнуться с серьезными трудностями по поставкам сырья и вывозу нефтехимической продукции, рассуждает он.

Согласно статистике РЖД, в 2011 году госмонополией было зафиксировано два крушения и две аварии грузовых поездов, 16 сходов с рельсов подвижного состава, а в январе 2012 года произошло уже семь случаев излома боковых рам из-за низкого качества литья.

РИА «НОВОСТИ»; 31.01.2012; РЖД ПРИОСТАНАВЛИВАЮТ ПОГРУЗКУ 25 ТЫС ВАГОНОВ С ЛИТЬЕМ «АЗОВЭЛЕКТРОСТАЛИ» 

ОАО «РЖД» приостанавливает погрузку 25 тысяч вагонов с литыми деталями украинского предприятия «Азовэлектросталь» выпуска 2011 года, сообщил журналистам первый вице-президент российской компании Вадим Морозов. 

Семнадцать вагонов грузового поезда, перевозившего сырую нефть, сошли и несколько из них загорелись в понедельник в Амурской области, в результате чего было остановлено движение на главном ходу Транссибирской магистрали. Причиной ЧП стал излом боковой рамы грузовой тележки производства «Азовэлектростали». 

«Я принял все-таки решение приостановить (погрузку в вагоны с литьем «Азовэлектростали» – ред.) до объявления официальными органами решения. Мы останавливаем для того, чтобы пока идет принятие решение федеральными органами, они не натворили больше беды», – сказал Морозов, пояснив, что вагоны с литьем «Азовэлектросталь» не будут приниматься под погрузку после выгрузки. 

По словам первого вице-президента РЖД такое решение принято для безопасности пассажиров, потому что за каждым подобным случаем стоит реальная угроза не только сопутствующему подвижному составу и инфраструктуре, но и жизни людей, следующих в поездах по соседним путям. 

ДЕТАЛИ ПРОИСШЕСТВИЯ ЧП произошло 30 января в 23.27 мск на 8033 километре перегона Бурея – Домикан Забайкальской железной дороги. Жертв и пострадавших в результате происшествия не было. 

Морозов на пресс-конференции во вторник рассказал, что поезд перевозил сырую нефть, которая грузится на станции Сковородино и следует в порт. По его словам, из 68 вагонов, находящихся в составе этого поезда, сошли 17, начиная с 24 вагона. Произошло нарушение контактной сети. Соприкосновение металла и напряжение в контактной сети создали условия для воспламенения. Загорелись несколько вагонов-цистерн. 

Локомотивные бригады и диспетчерский аппарат приняли меры для расцепки состава и перемещению хвостовой и головной частей от горящих цистерн в безопасное место. Благодаря этому удалось избежать более тяжелых последствий. Четыре пожарных и пять восстановительных поездов выехали на место происшествия. Пожар удалось локализовать в 5.20 мск. 

Ущерб от этой аварии без учета экологического вреда, озвучил Морозов, оценивается в более чем 80 миллионов рублей. Стоимость поврежденного подвижного состава из этой суммы составляет 28 миллионов рублей, потерянный груз – 20 миллионов рублей. При этом он отметил, что это еще не конечные цифры. 

ПОЕЗДА ОПОЗДАЛИ Ежедневно на участке Бурея – Домикан курсирует 65 пар грузовых и до 10 пар пассажирских и пригородных поездов. Из-за крушения поезда оба пути Транссиба на этом участке оказались перекрыты. 

Представитель РЖД сообщал РИА Новости, что задерживаются четыре поезда дальнего следования: ¦1 Владивосток – Москва, ¦2 Москва-Владивосток, ¦133 Пенза – Владивосток и ¦134 Владивосток – Пенза. Поезд, следующий из Пензы во Владивосток, опаздывал на 7 часов, в обратном направлении – на 4 часа, а из Москвы во Владивосток примерно на 10 часов. 

Морозов рассказал, что РЖД были предприняты меры для устранения последствий крушения и пропуска пассажирских поездов. В частности, компания совместно с администрацией региона организовала доставку пассажиров автотранспортом до дублирующих составов. 

Движение по одному из путей было открыто в понедельник в 11.50 мск, второй путь открыли в 16.00 мск. Восстановить размеры движения поездов планируется к 18.00 мск. Для нормализации движения грузовых поездов потребуется двое-трое суток. 

ПРИЧИНЫ ЧП Причиной схода, сообщила еще утром пресс-служба РЖД, стал очередной излом боковой рамы тележки производства украинского предприятия «Азовэлектросталь». Первый вице-президент РЖД уточнил, что вагон-цистерна, был построен в 2011 году на заводе «Азовобщемаш», а литье изготовлено «Азовэлектросталью». 

Первый вице-президент РЖД отметил, что проблема излома боковых деталей вагонов получила первый всплеск в 2010 году. В прошлом году было зафиксировано 24 излома, а за январь текущего года уже 7 изломов, при этом два из них с литьем «Азовэлектросталь». 

Первый привел к сходу 13 цистерн с нефтепродуктами в Вологодской области 26 января. 

ЧТО ДЕЛАТЬ Морозов на пресс-конференции во вторник посетовал, что возможности РЖД достаточно ограничены, и компания самостоятельно не имеет право останавливать эксплуатацию вагонов. 

«В январе мы сделали несколько обращений в адрес Ространснадзора, и одно из них сработало. Правда, пока была отставлена группа из 37 вагонов той плавки, которая привела к крушению. На наш взгляд, надо было действовать несколько более решительно», – сказал первый вице-президент РЖД. 

По мнению Морозова, самое логичное для производителя в данной ситуации – отозвать продукцию, чтобы ее осмотреть, перебрать, протестировать, если надо заменить и отдать обратно покупателю в гарантированном состоянии. 

«Если такое решение не принимается, то органы власти вправе принять любые запретительные меры, понимая, что они могут не допустить или лишить сертификата эту продукцию. Они могут отказать в праве приобретать эту продукцию. Какой будет выбор, мы скоро узнаем», – рассуждал первый вице-президент РЖД. 

РЖД в 2011 году направило в министерство промышленности и торговли РФ и министерство транспорта РФ письма с предложением на законодательном уровне повысить ответственность производителей за низкое качество вагонной продукции. 

По мнению Морозова, в связи с обострившейся ситуацией, связанной с большим количеством бракованного литья, необходимо рассмотреть инициативу об обязательном страховании ответственности собственников подвижного состава и вагоностроительных предприятий за ущерб, наносимый выходом неисправных вагонов на железнодорожную инфраструктуру общего пользования.

РИА «НОВОСТИ»; 31.01.2012; ПРОКУРОРЫ ПРОВЕРЯТ ТРАНСПОРТНИКОВ ПОЧТИ ПО ВСЕЙ РФ ИЗ-ЗА УЧАСТИВШИХСЯ Ж/Д АВАРИЙ

Прокуроры организовали масштабные проверки транспортных организаций и контрольно-надзорных органов почти по всей РФ из-за участившихся железнодорожных аварий, сообщает во вторник Генпрокуратура. 

Только в январе 2012 года произошло четыре случая схода вагонов (на Забайкальской, Красноярской, Южно-Уральской, Северной железных дорогах). По предварительным данным, аварии произошли из-за излома боковых рам вагонов. 

Во вторник, 31 января, состав с нефтью сошел с рельсов в Амурской области недалеко от станции «Новобурейск». Из-за обрыва контактного провода произошло возгорание нескольких цистерн с нефтью. По предварительным оценкам региональных властей, от 100 до 200 тонн нефти вылилось на грунт. 

«По всем указанным фактам восточно-сибирской, западно-сибирской, северо-западной и уральской транспортными прокуратурами проводятся проверки деятельности эксплуатантов и вагоноремонтных заводов», – говорится в релизе. 

Кроме того, Генпрокуратура организовала проверку в подведомственном Росжелдору учреждении «Регистр сертификации на федеральном железнодорожном транспорте». Это ведомство сертифицирует подвижной состав. 

По результатам проверок будет принято решение о привлечении виновных к ответственности.

ИТАР-ТАСС; 31.01.2012; ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ ВЫСТУПАЮТ ЗА ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ ОТВЕТСТВЕННОСТИ СОБСТВЕННИКОВ ПОДВИЖНОГО СОСТАВА И ВАГОНОСТРОИТЕЛЕЙ

Компания «Российские железные дороги» /РЖД/ выступает за введение обязательного страхования ответственности собственников подвижного состава и вагоностроителей. Об этом сообщил сегодня в беседе с журналистами первый вице-президент компании Вадим Морозов.

Такая мера, по его словам, необходима в связи с обострившейся ситуацией, связанной с большим количеством бракованного литья. «Необходимо рассмотреть инициативу об обязательном страховании ответственности собственников подвижного состава и вагоностроительных предприятий за ущерб, наносимый выходом неисправных вагонов на инфраструктуру общего пользования», – сказал он.

Морозов напомнил, что в минувшем году по причине бракованного литья произошло 2 крушения и 2 аварии грузовых поездов, 16 сходов с рельсов подвижного состава.

«За январь этого года произошло уже 7 случаев излома боковых рам тележек грузовых вагонов, два из которых закончились крушениями», – сказал первый вице-президент, отметив, что «за каждым подобным случаем стоит реальная угроза не только инфраструктуре, но и жизни пассажиров, следующих в поездах по соседним путям».

Морозов отметил, что компания «неоднократно обращала внимание органов власти на низкое качество выпускаемой продукции». «Наиболее частая причина отказов рам и балок в эксплуатации – образование и развитие усталостных трещин в местах расположения литейных дефектов»,- сказал он.

В 2011 году Ространснадзор по инициативе РЖД направил 14 предписаний о приостановке эксплуатации грузовых вагонов различных производителей для проведения внеплановых осмотров. Средствами дефектоскопии подтверждено несоответствие требованиям эксплуатации 8 тыс боковых рам и 4 тыс надрессорных балок. Кроме того, в минувшем году приемочным контролем РЖД на заводах отклонено более 12,8 тыс боковых рам и надрессорных балок. 

С начала этого года на литейных предприятиях отклонено 11 тыс боковых рам, что составляет 5 проц от общего объема производства и более 4 тыс надрессорных балок /4 проц/. 

В 2011 году компания РЖД направила в Минпромторг и Минтранс письма с предложением на законодательном уровне повысить ответственность производителей за низкое качество вагонной продукции. 

В РЖД напомнили, что накануне по причине излома боковой рамы грузовой тележки произошла авария в Амурской области. «Установлена причина схода: авария произошла из-за излома боковой рамы грузовой тележки производства «АзовЭлектроСтали», – сказал собеседник агентства. Он напомнил, что накануне в 23:23 мск на перегоне «Бурея-Домикан» Забайкальской железной дороги произошел сход 18 вагонов грузового поезда  1560, несколько цистерн загорелись.

В результате было повреждено около 2 км железнодорожного пути, опоры контактной сети. Движение на главном ходу Транссибирской магистрали приостановлено. Никто не пострадал.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ЛЮДМИЛА МОРОЗОВА; 01.02.2012; ПОСТАВЯТ НА КРЫЛО

Местные авиакомпании получат субсидию 

Сегодня «РГ» публикует  постановление правительства РФ «Об утверждении Правил возмещения за счет средств федерального бюджета российским авиакомпаниям части затрат на уплату лизинговых платежей за воздушные суда, получаемые ими от лизинговых компаний по договорам лизинга для осуществления внутренних региональных и местных воздушных перевозок» (стр.18)

Как отметили в минтрансе, целью постановления является создание механизма субсидирования лизинга воздушных судов, получаемых российскими авиакомпаниями по договорам лизинга независимо от страны их производства. Субсидия предоставляется единовременно, размер субсидии определяется в зависимости от пассажировместимости воздушного судна и количества лет, прошедших с года его выпуска. Субсидия предоставляется только в отношении воздушных судов, со дня выпуска которых прошло не более 10 лет.

Проанализировав парк воздушных судов отечественных авиакомпаний, эксперты пришли к выводу, что в ближайшие 3 года потребность в приобретении или замене устаревшего парка воздушных судов, используемых в настоящее время для региональных и местных авиаперевозок, на более современные иностранные аналоги, составит около 100 единиц. Планируется, что на лизинговые платежи в 2012 году будет выделено 1,9 млрд руб., в 2013 г. – 2,15 млрд руб. и в 2014 г. – 2,4 млрд руб.

РБК DAILY; СЕРГЕЙ КОЛОБКОВ; 01.02.2012; ИНОМАРКИ ЗА СЧЕТ БЮДЖЕТА

Авиакомпании получат 1,9 млрд. рублей на покупку импортных региональных самолетов

Объявив о фактическом запрете эксплуатации старых советских самолетов, власти в этом году выделили авиакомпаниям 1,9 млрд. руб. на покупку иномарок. Как ожидается, в ближайшие три года с помощью этого механизма может быть закуплено около 100 самолетов. При соблюдении ряда условий перевозчики могут рассчитывать на компенсацию из бюджета до 30% стоимости покупаемых лайнеров.

Как отмечается в сообщении Минтранса, субсидии предоставляются на покупку самолетов не старше десяти лет. При этом больше всех выиграют те, кто купит самолет вместимостью от 4 до 20 мест, размер субсидии в этом случае составит 30% от отпускной стоимости лайнера. 20% будет компенсироваться авиакомпаниям, приобретающим самолеты от 21 до 50 кресел, и только 15% для лайнеров вместимостью 51 – 72 человека. Размер субсидии также зависит от возраста самолета.

Всего на субсидии для покупки иномарок в 2012 году выделяется 1,9 млрд. руб. В Минтрансе посчитали, что всего в этом году будет ввезено 34 самолета иностранного производства подобной вместимости, а в течение трех лет перевозчикам потребуется около 100 региональных иномарок.

«Необходимость замены обусловлена выводом из эксплуатации отечественных типов воздушных судов Ту-134, Як-40, Ан-24 в связи с требованиями по обязательному оснащению воздушных судов системами оповещения об опасном сближении с землей и воздушными судами в воздухе», – отмечается в сообщении Минтранса. «Сохранение и поддержание регионального сегмента авиаперевозок, на наш взгляд, продиктовано острой необходимостью восстановления и развития межрегиональных связей, перераспределения транспортных потоков из перегруженного московского авиационного узла на прямые региональные и местные маршруты», – отмечает официальный представитель авиакомпании «Кубань» Виталий Коренюгин (компания занимается обновлением парка воздушных судов). Возмещение за счет бюджета затрат на уплату лизинговых платежей и субсидирование региональных перевозок может привести к заметному росту перевозок в регионах, уверены в «Кубани».

«Это даст толчок развитию рынка региональной авиации в России. Небольшие перевозчики наравне с ведущими игроками рынка получают действенный механизм быстро нарастить собственный воздушный парк: величина субсидии достаточно велика, поэтому судно приобретается со значительным дисконтом, кроме того, уменьшается финансовая нагрузка на лизингополучателя на первоначальном этапе», – отмечает директор по развитию бизнеса Государственной транспортной лизинговой компании Владимир Добровольский. «Система субсидирования покупки пассажирских самолетов проста и всем понятна, но не учитывает деловую и грузовую авиацию, которые имеют свои особенности», – отмечает главный редактор «Авиатранспортного обозрения» Алексей Синицкий.

Таким образом фактически Минтранс поставил в одинаковые условия как российскую, так и иностранную авиатехнику. В линейке отечественных авиастроителей есть несколько региональных лайнеров – турбовинтовой Ан-140 (52 пассажира) и М-101 (6-7 пассажиров, производился на нижегородском «Соколе»). «Самолет удобен для местных воздушных линий с малым пассажиропотоком и, безусловно, мог быть востребован и в России, и за рубежом. «Сокол» вошел в OAK, и у него, возможно, появились задачи с более высоким приоритетом, что не позволило заводу в серии производить и обслуживать М-101 в соответствии с требованиями потенциальных клиентов, в том числе и «Декстера», – отмечает совладелец авиатакси «Декстер» Сергей Недорослев (компания планировала закупку 30 самолетов М-101, но позже переключилась на эксплуатацию иностранной техники).

В «Ильюшин Финанс Ко.» (компания исторически занимается лизингом российской авиатехники) отмечают, что механизм поддержки отечественного авиапрома продолжает действовать. В частности, субсидируется до 90% ставки по кредиту, выдаваемому лизингодателю на приобретение самолета. Кроме того, авиакомпаниям компенсируется часть лизинговых платежей.

ИНТЕРФАКС; 31.01.2012; РФ С ВСТУПЛЕНИЕМ В ВТО МЕНЯЕТ ПРИНЦИП ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СУБСИДИЙ ПРИ ЛИЗИНГЕ АВИАТЕХНИКИ 

РФ с момента присоединения к ВТО изменит принцип предоставления субсидий при лизинге авиатехники, сообщил директор департамента торговых переговоров Минэкономразвития Максим Медведков, выступая на семинаре в Высшей школе экономики по вопросам ВТО.

«С момента присоединения к ВТО мы должны будем привести программу лизинга авиатехники в соответствие с действующими в этой организации нормами», – сказал он. В частности, по его словам, в настоящий момент получателями субсидий являются авиакомпании-перевозчики, что противоречит нормам ВТО.

Поэтому, по словам М.Медведкова, рассматривается возможность перенаправить субсидии в соответствии с требованиями ВТО. Например, изучается вопрос о возможности предоставления таких субсидий предприятиям-производителям авиатехники.

ИТАР-ТАСС; 31.01.2012; ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ УТВЕРДИЛО ПРАВИЛА ПО ВОЗМЕЩЕНИЮ ЗА СЧЕТ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА ЧАСТИ ЗАТРАТ ЛИЗИНГОВЫХ ПЛАТЕЖЕЙ ЗА РЕГИОНАЛЬНЫЕ САМОЛЕТЫ

Правительство России утвердило правила возмещения за счет средств федерального бюджета российским авиакомпаниям части затрат на уплату лизинговых платежей за воздушные суда, получаемые ими от лизинговых компаний по договорам лизинга для осуществления внутренних региональных и местных воздушных перевозок.

Как говорится в сообщении Минтранса РФ, которое разработало проект этого постановления, целью документа является создание механизма субсидирования лизинга воздушных судов, получаемых российскими авиакомпаниями по договорам лизинга независимо от страны их производства. В соответствии с указанным механизмом субсидия предоставляется единовременно, размер субсидии определяется в зависимости от пассажировместимости воздушного судна и количества лет, прошедших с года выпуска воздушного судна. В целях обновления парка российских авиакомпаний за счет современных воздушных судов, субсидия предоставляется только в отношении воздушных судов, со дня выпуска которых прошло не более 10 лет. 

В министерстве подчеркивают, что анализ парка воздушных судов российских авиакомпаний показывает, что прогнозируемая в ближайшие 3 года потребность в приобретении или замене устаревшего парка воздушных судов, используемых в настоящее время для региональных и местных авиаперевозок, на более современные иностранные аналоги, в том числе: CRJ 100/200, ATR 42, ATR 72 составляет около 100 единиц. Необходимость замены обусловлена выводом из эксплуатации отечественных типов воздушных судов Ту-134, Як-40, Ан-24 в связи с вступлением в силу с 1 января 2012 года нормативных требований по обязательному оснащению воздушных судов системами оповещения об опасном сближении с землей  и опасном сближении воздушных судов в воздухе.

Для обеспечения надлежащего исполнения авиакомпанией своих обязательств по договору о предоставлении субсидии проектом предусмотрено требование о предоставлении авиакомпанией государственной гарантии администрации субъекта Российской Федерации или банковской гарантии российской кредитной организаций на сумму, запрашиваемого авиакомпанией размера субсидии. Размер субсидии определяется в соответствии с отпускной стоимостью воздушных судов предприятий производителей на новые воздушные суда, а на воздушные суда со вторичного рынка и выпущенные с 2005 по 2010 с рыночной стоимостью, указанной в ценовых каталога с ежегодным понижающим коэффициентом 0,13 от первоначальной цены.

Размер субсидии составляет 30 проц от отпускной стоимости воздушного судна с количеством посадочных мест от 4 до 20;  20 проц от отпускной стоимости воздушного судна с количеством посадочных мест от 21 до 50, и 15 проц  от отпускной стоимости воздушного судна с количеством посадочных мест от 51 до 72.

Ожидаемое количество гражданских воздушных судов, поступающих в эксплуатацию в российские авиакомпании в 2012 году,  – 34 ед, в 2013 году – 39 ед, в 2014 году – 44 самолетов. 

ИНТЕРФАКС; 31.01.2012; АВИАКОМПАНИИ РФ В 2011 ГОДУ УВЕЛИЧИЛИ ПЕРЕВОЗКИ ПАССАЖИРОВ НА 13% 

Авиакомпании в 2011 году увеличили перевозки пассажиров на 12,6% по сравнению с 2010 годом, до 64,121 млн человек, говорится в сообщении Росавиации.

На международных воздушных линиях перевозки выросли на 13,2%, до 31,3 млн человек, на внутренних – на 12%, до 32,7 млн человек.

Пассажирооборот компании за отчетный период вырос на 13,4% и составил 166,759 млрд пассажиро-километров.

Кроме того, авиакомпании перевезли 981,484 тыс. тонн грузов и почты, что на 5,9% больше, чем в 2010 году. Грузооборот вырос на 5%, до 4,950 млрд тонно-километров. 

В декабре 2011 года пассажирские перевозки выросли на 15,2% по сравнению с декабрем 2010 года и составили 4,623 млн человек. Пассажирооборот за отчетный период вырос на 15,1% – до 12,582 млрд пассажиро-километров.

Также в декабре было перевезено 89,2 тыс. тонн грузов и почты, что на 10,9% больше, чем в декабре 2010 года.

AVIAPORT.RU; ЕЛЕНА СЛЮСАРЕВА, ОЛЬГА РОМАНОВА; 31.01.2012; ГОДУ НАСТУПИЛ КОНЕЦ, А КТО ВЫЖИЛ – МОЛОДЕЦ

Прошедший год был неоднозначным для российской авиации. По данным Росавиации, авиационная активность населения впервые превысила показатели 1991 г., российские авиакомпании по итогам 2011 г. перевезли 64 млн человек, что на 12,5% больше показателя 2010 года. При этом в минувшем году существенно сократилось количество авиакомпаний – 37 перевозчиков лишились сертификата эксплуатанта, и на данный момент на рынке коммерческих авиаперевозок осталось 126 компаний. Кроме того, в минувшем году был предпринят ряд мер на усиление безопасности полетов и улучшение финансовой стабильности авиакомпаний.

Участники рынка рассказали «АвиаПорту» о том, каким был для них 2011 год и как компании намерены развиваться в дальнейшем.

«Аэрофлот»

Как сообщили в «Аэрофлоте», в целом год был благоприятным для компании. Количество перевезенных пассажиров в 2011 г. достигло свыше 14 млн человек, что стало рекордом по пассажиропотоку. Ожидаются «неплохие» финансовые результаты.

Наиболее значимыми событиями для компании в прошедшем году стала консолидация с «дочками», переданных перевозчику ГК «Ростехнологии», а также получение четырех самолетов Sukhoi Superjet 100. Кроме того «Аэрофлот» стал обладателем международной премии SkyTrax World Airline Awards в категории «Лучшая авиакомпания Восточной Европы». Помимо этого, перевозчик в очередной раз занял первое место среди европейских компаний в рейтинге качества обслуживания, ежегодно составляемом Международной ассоциацией воздушного транспорта (IATA).

Также в прошедшем году была принята стратегия развития компании до 2012 г. В планах на 2012 г. у компании увеличение пассажиропотока, завершение интеграции полученных дочерних компаний, получение первых широкофюзеляжных самолетов, а также решение инфраструктурных проблем.

Ранее компания заявляла, что ожидает в 2012 г. чистую прибыль в размере 1,045 млрд руб.

«Трансаэро»

По данным перевозчика, компания в 2011 г. уверенно развивалась в различных сегментах рынка: это внутрироссийские и международные перевозки, а также прямые международные перевозки пассажиров из различных городов Российской Федерации, минуя московский авиационный узел. Пассажиропоток компании в 2011 г. увеличился на 27,2% и составил 8 млн 453 тыс. 371 человек.

«Трансаэро» в прошедшем году открыла 45 новых маршрутов: 22 из них были открыты из Москвы и Санкт-Петербурга и 23 из восьми других городов России (Екатеринбурга, Казани, Красноярска, Новосибирска, Перми, Ростова-на-Дону, Самары, Уфы).

Парк «Трансаэро» также активно развивался и обновлялся за счет приобретения новых воздушных судов, а также вывода самолетов с максимальным сроком эксплуатации. В 2011 г. компания получила 17 новых самолетов: 2 Boeing -777-300, 1 Boeing -777-200, 7 Boeing -747-400, 7 Boeing -737. Компания стала первым эксплуатантом самолетов Боинг-777-300 в России, СНГ и Восточной Европе. В 2011 году компания подписала соглашения на поставку четырех Airbus А380, четырех Boeing 747-8 Intercontinental, четырех Boeing 787 Dreamliner и восьми Airbus A320neo.

Помимо этого, перевозчик продолжал активно внедрять инновационные технологии работы с клиентами. Так, компания ввела услугу регистрации на рейсы с мобильных устройств. При прохождении мобильной регистрации пассажиры смогли получать свой посадочный талон в виде SMS. «Трансаэро» первой в России запустила новый интернет-адрес своего сайта в зоне .mobi для работы на мобильных устройствах. Также была запущена новая версия онлайн-регистрации на рейсы через сайт компании в интернете. Компания также обновила свои мобильные приложения для операционных систем Android и iOS, с помощью которых осуществляется доступ клиентов к электронным сервисам компании.

S7 Airlines

Авиакомпании группы S7 («Сибирь» и «Глобус», выполняющие полеты под брендом S7 Airlines) в 2011 г. увеличили перевозку пассажиров на 11,4% – до 6 млн 600 тыс. 454 человек. Росту основных показателей способствовало увеличение парка воздушных судов – весной 2011 г. S7 Airlines напрямую с завода получила два современных самолета Boeing 737-800NG. В 2012 г. компания намерена продолжить увеличение парка воздушных судов авиакомпании. В первом полугодии S7 Airlines получит шесть новых самолетов Airbus A320. Первые лайнеры поступят в парк авиакомпании уже в начале февраля.

«Россия»

В пресс-службе перевозчика сообщили, что авиакомпания «Россия» оценивает 2011 г. как успешный. Результаты деятельности компании оправдали прогнозы и ожидания. Несмотря на то, что финансовые итоги года еще не подведены, можно говорить, что достигнут запланированный уровень безубыточности.

Компания продолжила переход в группу компаний «Аэрофлот», при этом сохраняя статус базового перевозчика Санкт-Петербурга и демонстрируя уверенный рост производственных показателей. Собственным парком компании в 2011 г. было перевезено более 3,5 млн пассажиров – прирост к прошлому году составил 15%.

Одним из ключевых показателей работы компании в прошедшем году стало увеличение эффективности эксплуатации самолета Ан-148, так, за 12 месяцев 2011 г. обеспечен устойчивый рост среднемесячного производственного налета часов: в декабре этот показатель составил 308 часов на среднесписочное воздушное судно, а по некоторым отдельно взятым самолетам – до 360 часов. «Эти данные характеризуют достаточную безотказность техники и регулярность выполнения запланированных авиакомпанией рейсов», – подчеркнули в пресс-службе перевозчика.

Прошедший год был богат для перевозчика на проекты в области IT-технологий. Для развития продаж и улучшения сервиса авиакомпании важнейшим проектом года стало внедрение службы информации и бронирования. Были значительно расширены возможности оплаты забронированных авиабилетов. Внутри компании был реализован проект новой телефонной нумерации и нового почтового сервера, дан старт ряду проектов по интеграции существующих программных систем.

В 2012 г. компания продолжит качественное развитие в рамках группы компаний «Аэрофлот», внедряя новые стандарты. Развитие парка компании в текущем году планируется за счет самолетов семейства Airbus A319/320.

«Уральские авиалинии»

«Уральские авиалинии» в 2011 г. продемонстрировали высокие производственные показатели – впервые пассажиропоток авиакомпании превысил 2,5 млн пассажиров, и по сравнению с 2010 годом увеличился на 40%.

Компания продолжила реализовывать программу по обновлению авиапарка, в частности в течение года в операционный лизинг было приобретено 8 самолетов Airbus – на данный момент перевозчик эксплуатирует 22 лайнера (13 А320 и 9 А321). Кроме того, авиакомпания прекратила эксплуатацию самолетов Ту-154М и отныне воздушный парк «Уральских авиалиний» состоит исключительно из зарубежных лайнеров. Все самолеты имеют необходимое оборудование для эксплуатации в соответствии с требованиями правительства, вступающими в силу с 2012 г.

В конце 2011 г. «Уральские авиалинии» приступили к строительству уникального тренажерного комплекса для обучения пилотов Airbus стоимостью 7,5 млн. евро. Строительство будет завершено к весне нынешнего года и позволит авиакомпании отказаться от зарубежных тренировок пилотов.

Планируется, что в 2012 г. пассажиропоток «Уральских авиалиний» увеличится до 3,5 млн. пассажиров. Будут открыты новые рейсы, в том числе в Китай, Европу, а также перевозчик начнет выполнять перелеты из различных регионов РФ, в том числе в Сибири и на Дальнем Востоке. Авиакомпания продолжит пополнять воздушный парк, предполагается, что в 2012 г. в операционный лизинг будет приобретено три самолета Airbus. Также в нынешнем году идет проектирование нового ангарного комплекса «Уральских авиалиний» в аэропорту «Кольцово».

«Нордавиа»

В прошедшем году авиакомпания «Нордавиа», несмотря на сложности периода общего экономического кризиса, сохранила все местные линии: из Архангельска в аэропорты «Нарьян-Мар», «Амдерма», «Амдерма-2», «Котлас», «Лешуконское», «Усинск» (Республика Коми). По признанию перевозчика, данные направления низкорентабельные или вовсе убыточные. При этом датировалась только линия Архангельск – Котлас из бюджета Архангельской области, но и то в недостаточном объеме.

Кроме того, «Нордавиа» развивала маршрутную сеть в партнерстве с авиакомпанией «Таймыр» (NordStar) на направлениях из Москвы в Хабаровск и Владивосток, из Норильска в Москву и Красноярск, по другим внутренним линиям России. Благодаря такому партнерству, расширению маршрутной сети в сибирском и дальневосточном регионах, по итогам 2011 г. «Нордавиа» увеличила количество перевезенных пассажиров на 5% – до 1,468 млн человек.

Как отмечают в компании, в 2012 г. работа по развитию партнерских отношений с авиакомпанией «Таймыр» под брендом NordStar будет продолжена с большей активностью. Так, с февраля на линии Архангельск – Нарьян-Мар начаты полеты на самолете ATR42. Полеты будут выполняться экипажами «Таймыра» под коммерческой ответственностью «Нордавиа». В течение 2012 г. планируется заменить по данной схеме воздушные суда Ан-24 и на других линиях.

«Якутия»

«Авиакомпания «Якутия» в 2011 г. выполнила поставленные задачи по расширению маршрутной сети, обновлению парка воздушных судов, обеспечению роста объемов работ», – отметил генеральный директор компании Иван Простит. За 2011 год на самолетах компании было перевезено 1 млн 18 тыс. 999 пассажиров. В структуре перевозок наибольший удельный вес сохранился за перевозками пассажиров на межрегиональных направлениях, они составили 64,7%.

Самым знаковым событием для авиакомпании стало то, что в декабре впервые был преодолен рубеж в 1 млн пассажиров, перевезенных за год. «Таким образом, установлена новая планка на пути развития компании. В дальнейшем планируется только наращивать показатели», – добавляет И.Простит.

Авиакомпания в 2011 г. открыла 12 новых направлений: Якутск – Анадырь, Москва – Чита, Хабаровск – Краснодар, Петропавловск-Камчатский – Иркутск – Краснодар, Москва – минеральные Воды, Иркутск – Мюнхен, Краснодар – Барселона, Краснодар – Фергана, Магадан – Певек, Магадан – Марково, Хабаровск – Ноглики, Хабаровск – Зональное.

Перспективным является развитие международных направлений из региональных аэропортов и их интегрирование с действующей маршрутной сетью авиакомпании. Запланированные расширение маршрутной сети и дальнейшее обновление парка воздушных судов позволяет перевозчику прогнозировать увеличение объемных показателей на 7-8% по отношению к 2011 году.

Кроме того, компания в 2012 г. рассчитывает обновить парк воздушных судов: ввести в эксплуатацию самолеты Sukhoi Superjet 100 и Bombardier Dash Q300. Пополнение регионального флота авиакомпании воздушными судами Dash Q300 направлено на развитие внутрирайонных перевозок. Также запланировано обновление магистрального парка воздушных судов.

Помимо этого, наступивший год должен стать для авиакомпании годом внедрения новых информационных систем практически по всем видам деятельности – от программ управления ресурсами и доходами до автоматизированной системы управления производством. Для повышения уровня сервиса в новом году запланировано внедрение функций интернет-регистрации на рейсы и онлайн-заказа бортового питания.

«Кубань»

«Авиационные линии Кубани» (работает под брендом «Кубань»), между тем, считают, что прошлый год был кризисным для всей российской авиационной отрасли. На фоне роста количества перевезенных пассажиров доходность перевозок снижается. Инициативы государства по сокращению авиаперевозчиков, приведут к снижению доступности региональных перевозок; создание дополнительных барьеров для развития авиации вносили нервозность среди действующих авиакомпаний, а несовершенство законодательной базы привело к уходу с рынка ряда перспективных перевозчиков – драйверов рынка.

«Между тем, непосредственно для авиакомпании 2011 г. был скорее успешным, но неоднозначным», – отметили в компании. Ключевыми в прошедшем году событиями компания считает подписание соглашение на поставку 12 Sukhoi Superjet 100 (в начале этого года планируется подписание контракта, работает техническая группа по согласованию параметров поставляемых самолетов), создание второй базы полетов во «Внуково» и организацию обособленного подразделения в Москве, выход на новые рынки за счет ухода ряда авиакомпаний.

За счет увеличения флота в компоновке экономкласса на 7 воздушных судов (4 Boeing и 3 Airbus) и последующей переориентации на чартерный сегмент, были достигнуты одни из высоких в отрасли показателей пассажира потока. В тоже время в течение года попытка слияния со Sky Express оценивается компанией как неудачной. При этом в зимний сезон была существенно сокращена внутренняя регулярная маршрутная сеть, что не позволило компании достичь прогнозного результата – более 1 млн пассажиров.

Авиакомпания в прошедшем году перешла на другую систему бронирования, что позволило реализовать продажи на другом качественном уровне, с подключением дополнительных услуг, таких как, например, такси. Было запущено несколько новых сервисов, программа групповых перевозок, совместно с «ТАВС Кубань» – услуга такси с заказом в салоне самолета. Клиентам предложены новые способов оплаты услуг: безналичная, через систему партнеров по приему платежей и сертификатами.

Что касается вводимых с этого года госинициатив, «Кубань» соответствует всем сертификационным требованиям, предъявляемым государствам в части безопасности полетов, количества воздушных судов в парке и оснащения этих самолетов необходимым оборудованием. В спецификациях к свидетельству эксплуатанта авиакомпании числиться 12 ВС Як-42. Четыре самолета Як-42 российского производства оснащены системой TCAS (система предупреждение столкновений ВС в воздухе); системой GPWS (система предупреждения о близости земли, имеющая функцию оценки рельефа местности в направлении полета); в соответствие требованиям ЕС для полетов в Европу необходимо иметь стационарное индивидуальное кислородное оборудование пассажирского салона ВС. Этим требованиям соответствуют и выполняют полеты в страны ЕС два воздушных судна Як-42.

В 2012 г. «Кубань» планирует постепенное расширение сети маршрутов на международных и внутрироссийских направлениях. В течение года компания намерена пополнить флот компании до пяти среднемагистральных воздушных судов западного производства, а также приступить к развитию региональной сети маршрутов и вводу в парк региональных воздушных судов вместимостью до 70 кресел. Кроме того, компанией намечен план вывода из парка Як-42 и реструктуризация авиатехнической базы.

«Донавиа»

Знаковым событием для «Донавиа» стала интеграция коммерческой деятельности с «Аэрофлотом». В рамках интеграционных процессов расписание и маршрутная сеть «Донавиа» были оптимизированы и полностью встроены в маршрутную сеть «Аэрофлота» – с ноября месяца «Донавиа» выполняет рейсы по новому расписанию. В рамках интеграции с «Аэрофлотом» рейсы «Донавиа» стали доступны под кодом «Аэрофлота» во всех системах бронирования и продажи, в которых участвует SU.

Представитель «Донавиа» отмечает, что важной задачей на 2012 г. явился переход на единые стандарты обслуживания в аэропортах и на борту. «Нам предстоит еще много сделать в этом направлении, но, например, уже сейчас нормы бесплатного провоза багажа на рейсах «Донавиа» приведены в соответствие с нормами «Аэрофлота» и едины для всех совместных прямых и трансферных маршрутов», – говорит собеседник.

В 2012 г. авиакомпания планирует начать обновление парка самолетов: уже весной на маршрутах компании появятся самолеты Airbus А319. В летнем расписании планируется открытие новых направлений Ростов/Минеральные Воды – Анталья, Сочи – Екатеринбург/Волгоград, Минеральные Воды – Ростов, увеличится частность по ряду направлений.

«Ак Барс Аэро»

Генеральный директор авиакомпании «Ак Барс Аэро» Петр Трубаев отмечает, что в 2011 г. обозначилась важная тенденция интеграции авиакомпаний и сокращение количества перевозчиков. По его словам, это усилило конкуренцию и дает предпосылки к улучшению бортового сервиса. «Прогноз на 2012 год: все лучшее будет приумножено, а проблемные ситуации – сведутся к минимуму», – добавляет он.

Компании запомнился минувший год целым рядом позитивных событий. Среди них – получение кода IATA, выполнение международных регулярных рейсов. Все, намеченное бизнес-планом в 2011 году – выполнено, а по отдельным проектам – перевыполнено.

«Согласно нашей стратегии развития, мы успешно завершили первый этап – повысили узнаваемость бренда и укрепили имидж авиакомпании на федеральном уровне. Следующий этап – развитие трансфертной программы, использование нестандартных маркетинговых инструментов для предоставления сервиса, максимально отвечающего запросам клиентов», – добавляет П.Трубаев.

«Ак Барс Аэро» в 2011 г. перевезла свыше четверти миллиона пассажиров. Существенно укреплен сектор чартерных перелетов. Количество заказных рейсов за 2011 г. увеличилось на 78 % по сравнению с аналогичными данными 2010 г.

Говоря о планах развития перевозчика в 2012 г., в компании отметили, что в настоящее время формируется стратегия интегрированного развития авиакомпаний «Ак Барс Аэро» и «Татарстан». Перевозчики приступают к совместной эксплуатации самолетных парков, прорабатывают проекты интерлайн и кодшер-соглашений, что позволит увеличить рентабельность перелетов и развить татарстанский аэроузел Казань – Бегишево – Бугульма. Это позволит расширить маршрутную сеть, увеличить показатели загрузки и построить крупнейшую авиакомпанию Поволжья, обеспечивающую подлет в казанский аэропорт из близлежащих региональных аэропортов с дальнейшим разлетом по всему миру. В весенне-летнюю навигацию планируется ввод новых регулярных международных направлений. Например, Казань – Симферополь и Казань – Санкт-Петербург – Вильнюс. Совместно с «Татарстаном» прорабатываются проекты международных туристических чартеров.

Говоря о вводимых с этого года госинициативах в части установки систем предупреждения о сближении в воздухе и с землей, в «Ак Барс Аэро» отметили, что более 90% самолетного парка оснащено в соответствии современными мировыми требованиями. Следуя постановлению Росавиации о переоснащении ряда отечественных самолетов, перевозчик намерен дооборудовать и Як-40 с салоном VIP-комплектации. Самолеты Як-40 в стандартной комплектации салона будут выводиться из эксплуатации согласно бизнес-плану к концу 2015 года. Также компания в 2012 г. планирует пополнение парка восьмью Bombardier CRJ-200.

АВИАПОРТ.РУ; 31.01.2012; АДМИНИСТРАЦИЯ ГРАЖДАНСКИХ АЭРОПОРТОВ ПОЛУЧИЛА РАЗРЕШЕНИЕ НА РЕКОНСТРУКЦИЮ АЭРОПОРТА «ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКИЙ»

ФГУП «Администрация гражданских аэропортов (аэродромов)» получило разрешение на строительство для проведения работ реконструкции аэродрома аэропорта «Петропавловск-Камчатский», говорится в сообщении ведомства. 

В рамках реализации проекта планируется выполнить следующие виды работ: реконструкция взлетно-посадочной полосы с устройством объектов РТО и метеооборудования; реконструкция вододренажной системы аэродрома; строительство очистных сооружений; строительство КДП; реконструкция объектов электроснабжения; реконструкция линий связи, сигнализации и управления; реконструкция рулежных дорожек и магистральной рулежной дорожки; реконструкция перрона; строительство основной аварийно-спасательной станции; строительство патрульной автодороги; реконструкция ограждения аэродрома с техническими средствами охраны и КПП. 

После реконструкции аэродром получит класс «А» по НГЭА и «4F» по кодовому обозначению ICAO. Расчетные типы воздушных судов, способных осуществлять взлет и посадку в аэропорту – Ан-124, Airbus A330, Boeing 767-300, Airbus A300В2/В4 и другие самолеты классом ниже. 

Государственным заказчиком проекта выступило Федеральное агентство воздушного транспорта, заказчиком-застройщиком является ФГУП «Администрация гражданских аэропортов (аэродромов)», генеральный проектировщик – ОАО «ПИ и НИИ ВТ «Ленаэропроект», генеральный подрядчик – ФГУП «Главное управление строительства дорог и аэродромов при Федеральном агентстве специального строительства». 

Как сообщалось ранее, банк ВТБ предоставил ФГУП «Главное управление строительства дорог и аэродромов при Федеральном агентстве специального строительства» (ФГУП «ГУ СДА при Спецстрое России») банковскую гарантию на сумму 1,17 млрд рублей. Гарантия выдана в пользу ФГУП «Администрация гражданских аэропортов (аэродромов)» и обеспечивает исполнение договора строительного подряда по реконструкции аэропорта и его оборудования в Петропавловске-Камчатском.


PAGE  
20

