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Вернуться в оглавление
РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА – НЕДЕЛЯ; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 02.02.2012; ДУРАКИ И ДОРОГИ

За неделю читатели прислали 4,5 тысячи сообщений о ситуации на автомобильных трассах страны 

Неделю назад мы начали акцию «РГ» выходит на дорогу»

В регионах созданы дорожные фонды, деньги которых пойдут на ремонт и содержание трасс. И с 1 февраля на сайтах администраций начали публиковать «дорожные планы»: какие работы, на каких дорогах будут проводить, сколько на это пойдет средств

Каждый может зайти на сайт своего региона, все изучить, а потом проверить, как идут дела. И написать об этом на сайт «РГ», где, кстати, опубликованы и планы работ по федеральным трассам

Цель акции – добиться, чтобы собранные в фондах деньги тратились с максимальной отдачей

Так что заходите на сайт «РГ» по ссылке http://rg.ru/dorogi/, присылайте свои впечатления – в каком состоянии находятся дороги, как идет дорожное строительство в вашем регионе, насколько, по-вашему, прозрачно расходуются средства дорожных фондов. Всю эту информацию «РГ» передаст в минтранс и Росавтодор. Министр Левитин пообещал, что раз в месяц его сотрудники будут анализировать ваши сообщения и предоставлять ответы и комментарии

Вот первые отзывы, пришедшие на сайт «РГ»

Мария, Бронницы, Московская область:

- Серьезные аварии у поворота на пос. Рылеево с Московского малого бетонного кольца ежедневны. Несмотря на то, что дорогу прошлым летом ремонтировали, причины аварий не устранили. Перед поворотом к пос. Рылеево со стороны г. Бронницы по Московскому малому кольцу знак, отмечающий населенный пункт, не отражает свет фар. Водителям не видно указателя, при этом до самого поворота нанесена разрешающая обгон разметка.

Николай Белов, Вознесенский район, Нижегородская область:

- Участки дорог от села Нарышкино до села Сарминского майдана и от села Бахтызино до села Суморьево просто «не существуют». Но знаки ограничения скорости там поставили.

Коля, Москва: 

- На дороге Москва – Санкт-Петербург ямы и ухабы на 267-м километре.

Хасан Алиев, село Карасу, Черекский район, Кабардино-Балкария: 

- Участок дороги Бабугент – Карасу около 12 км в последнее время вообще не обслуживается. Асфальт пришел в негодность, повсюду рытвины. Ломаются машины и автобусы. На все жалобы районные власти говорят, что это дорога не федерального значения и на ее содержание деньги не выделяются. Но на участке от Карасу до Безенги асфальт положили, а от Бабугента до Карасу – нет.

Андрей, Курган, Нижегородская область:

- Трасса Москва – Казань, проходящая по Нижегородской области, находится в жутком состоянии.

Юрий Мосесов, село Этока,

Ставропольский край:

- В предгорном районе дорога Юца – Этока много лет просто ужасна. Хотя по этой ссылке размещена информация, что она в идеальном состоянии http://www.dorogisk.ru/news/article-350.html

Анатолий Девяткин, Ленинградская область,

г. Кировск:

- За асфальтирование участка в 200 метров на улице Победы боремся с 2009 года. Местные власти согласны провести работы, но говорят, что нет денег. Помогите!!!

Юрий Дубов, г. Ульяновск:

- Дороги, проходящие через Ульяновскую область, убоги до изумления. Узкие, в ямах, колдобинах и заплатках. Когда въезжаешь в Самарскую область или в Татарстан, ощущение, что попал в другую страну, просто приятно ехать. 

Юлия, г. Волгоград, ул. 50 лет Октября: 

- В наш квартал невозможно въехать, дороги разбиты, прошлой весной была какая-то комиссия, что-то измеряли, обещали отремонтировать дорогу, но до сих пор ничего не сделано.

Александр, г. Сургут:

- Уже 24 года идет строительство участка дороги Томск – Каргасок – Нижневартовск, в том числе моста через реку Вах. Но до сих пор, чтобы из Сургута добраться до Томска, приходится ехать в объезд, тысячу километров. Когда же закончится это издевательство над людьми? 

Денис, г. Миасс:

- После реконструкции дороги в нашем городе съезд дороги придвинули к стене жилого дома. Расстояние магистральной дороги до стены дома – 4 метра. А по действующим нормам расстояние жилых домов от дороги должно быть 50-25 метров.

Владимир Игнатов, Калужская область, Куйбышевский район:

- Дорога Бетлица – Кузьминичи – яма на яме. Там всего 32 км. И 20 лет не было капремонта

Людмила Юрьевна, г. Белово, Кемеровская область:

- Трасса Ленинск-Кузнецк – Новокузнецкий (30 км) возле поселка Колмогоры не имеет освещения, на повороте в сторону г. Белово находится нелегальная остановка автобусов. В октябре уже произошло два ДТП со смертельным исходом из-за плохой видимости. В этом месте участок темный, и никто делать там освещение не собирается. И до смертей людей нет никому дела.

РИА «НОВОСТИ»; 02.02.2012; ШУВАЛОВ ПРОВЕЛ ИНСПЕКЦИЮ ОБЪЕКТОВ АТЭС ВО ВЛАДИВОСТОКЕ В РАМКАХ РАБОЧЕЙ ПОЕЗДКИ

Первый вице-премьер правительства РФ Игорь Шувалов, совершающий рабочую поездку по Дальнему Востоку, свой визит во Владивосток начал с инспекции международного терминала аэропорта, который строится в рамках программы подготовки города к саммиту АТЭС-2012, сообщил РИА Новости в четверг представитель пресс-службы администрации Приморского края. 

До прибытия во Владивосток Шувалов совершил рабочие поездки в Камчатский край и Магаданскую область. 

«Первый вице-премьер побывал в здании строящегося международного аэровокзального комплекса, где осмотрел помещения, в том числе зал выдачи багажа, переходные галереи к телетрапам и зону пограничного контроля», – рассказал собеседник агентства. 

Он отметил, что глава Минтранса РФ Игорь Левитин и губернатор Приморья Сергей Дарькин доложили о том, какие работы в аэропорту уже полностью завершены. 

«С 1 ноября прошлого года на объекте ведутся пуско-наладочные работы. Рядом с международным терминалом подрядчики продолжают работы по устройству привокзальной площади с автостоянками, ведется строительство теплотрассы и водопровода. Строится новый топливозаправочный комплекс, грузовой терминал, цех бортового питания. К аэропорту проложена железнодорожная линия для доставки пассажиров, прибывших в аэропорт до Владивостока скоростным электропоездом», – уточнил собеседник агентства. 

Он добавил, что с марта аэропорт начнет принимать первые рейсы в тестовом режиме. 

Строители сейчас приступили к самой сложной части – обеспечению инженерными коммуникациями всех объектов аэровокзального комплекса. Эти работы должны быть завершены к началу марта. 

После этого в течение трех месяцев новый международный терминал будет работать в тестовом режиме, принимая несколько самолетов в неделю. А летом аэропорт заработает при полной загрузке. 

«Ранее в аэропорту Владивостока уже проведена реконструкция двух новых взлетно-посадочных полос, протяженность каждой составляет 3,5 километра. Введена в эксплуатацию подъездная автодорога к аэропорту, завершается строительство аэровокзального комплекса, плоскостных сооружений аэропорта и командно-диспетчерского пункта», – сказал собеседник агентства. 

В Приморье в рамках рабочей поездки Шувалов пробудет до 3 февраля. Он проинспектирует строительство мостовых переходов, дорог, гостиничных комплексов, театра оперы и балета, а также посетит остров Русский, где осмотрит корпуса Дальневосточного федерального университета. Шувалов проведет во Владивостоке ряд совещаний – по вопросам подготовки объектов саммита АТЭС, развитию транспортной инфраструктуры Дальнего Востока и развитию Дальневосточного федерального университета.

ИНТЕРФАКС; 02.02.2012; ШУВАЛОВ И ЛЕВИТИН ПРОЕХАЛИ ПАССАЖИРАМИ ПО ТЕСТОВОМУ МАРШРУТУ «ВЛАДИВОСТОК – АЭРОПОРТ»

Первый заместитель председателя правительства РФ Игорь Шувалов совместно с министром транспорта Игорем Левитиным и губернатором Приморского края Сергеем Дарькиным лично протестировали новый электропоезд ЭД-9М, который в качестве «аэроэкспресса» будет работать на линии интермодальных перевозок пассажиров по маршруту «Владивосток-аэропорт Кневичи».

Как сообщает в четверг пресс-служба администрации Приморья, И.Шувалов, И.Левитин и С.Дарькин проехали на поезде в качестве пассажиров от станции «Санаторная» до железнодорожного вокзала в центре Владивостока.

Пресс-служба напоминает, что ранее И.Шувалов поставил железнодорожникам задачу запустить скоростную электричку летом 2012 года, а также сдать новые остановочные пункты на этой ветке.

Первый вице-премьер отметил, что этот проект очень важен не только для гостей и жителей Владивостока, но и для тех, кто живет в пригороде и Артеме. Теперь попасть в краевой центр без пробок и пересадок для них не составит труда. И.Шувалов поинтересовался стоимостью проездного билета и подчеркнул, что цена за проезд должна быть доступной.

REGNUM; 01.02.2012; ДАЛЬНИЙ ВОСТОК ПОЛУЧИТ ОКОЛО 2,5 МЛРД РУБЛЕЙ НА РАЗВИТИЕ МАЛОЙ АВИАЦИИ

Около 2,5 млрд рублей направит федеральный бюджет в 2012 году на развитие малой авиации на Дальнем Востоке. Об этом, как сообщили корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе администрации Магаданской области, сообщил первый заместитель председателя правительства РФ Игорь Шувалов на совещании по развитию транспортной инфраструктуры в Дальневосточном федеральном округе, которое он провёл 1 февраля в Магадане. 

По словам Шувалова, наиболее острый вопрос для жителей Дальнего Востока – это возможность перемещаться внутри региона, между районами, и возможность людей добраться до центральных районов страны, поскольку расстояния огромные, а авиатехника в малой авиации пришла в негодность. «Предварительно этот вопрос докладывали руководству страны, и было принято решение о выделении дополнительных средств из бюджета-2012. Около 2,5 млрд рублей пойдёт на приобретения специальной авиатехники, небольших воздушных судов, субсидирование процентных ставок и другие меры. Ещё 1 млрд рублей запланирован для снижения цен на авиабилеты», – заявил он. 

Первый вице-премьер также сообщил о готовности ряда авиакомпаний приобрести суда для малой авиации, о сроках поставки этой техники и маршрутах, по которым начнутся авиаперевозки. Что касается тарифов в этих направлениях, то, как подчеркнул Шувалов, «вопрос остаётся открытым, но цены на билеты должны быть доступными». 

Министр транспорта РФ Игорь Левитин сообщил, что финансирование реконструкции мостов и искусственных сооружений Федеральной автодороги (ФАД) «Колыма» берёт на себя федеральный бюджет, но о строительстве железной дороги в Магаданской области говорить пока рано. «Железнодорожное направление от Транссиба подошло к Якутску и уже прорабатывается вопрос перехода через Уэлен. Строительство дороги по направлению к Магадану есть в транспортной стратегии, но переходить непосредственно к строительству пока не планируем, поскольку основная грузовая база для железнодорожного транспорта находится в Якутске», – добавил Левитин. 

По мнению губернатора Магаданской области Николая Дудова, решения, которые будут приняты в ближайшее время, позволят наладить транспортную доступность как на межмуниципальных, так и на внутрирегиональных перевозках. «Я уверен, та поддержка, которая будет оказана федеральным центром, позволит сделать эти расстояния более близкими для жителей региона, в силу того, что и тарифы будут доступными», – добавил губернатор. 

Говоря о развитии Колымы, первый вице-премьер отметил, что «в целом у региона огромные возможности и хорошие перспективы, а губернатор Магаданской области прилагает немало усилий для его комплексного развития». «Мы понимаем, что предстоит ещё много сделать для того, чтобы жизнь в Магаданской области была привлекательной, и молодёжь хотела оставаться в регионе»,- сказал Игорь Шувалов. 

В завершении совещания Игорь Шувалов подчеркнул, что «развитие Дальнего Востока имеет важное значение для всей страны, поэтому высшее руководство государства ставит задачу совокупно решать вопросы транспортной доступности, транспортной соединенности Дальнего Востока с центральной частью России, развития морских портов, дорожной сети и авиасообщений».

ГУДОК; ДЕНИС ВИКСНЕ; 02.02.2012; ДОСЬЕ НА ВАГОНЫ

РОСЖЕЛДОР НАМЕРЕН ОПЕРАТИВНО ОТСЛЕЖИВАТЬ АРЕНДУ ПОДВИЖНОГО СОСТАВА

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМУ ТРАНСПОРТУ (РОСЖЕЛДОР) ГОТОВИТ НОВУЮ ЭЛЕКТРОННУЮ СИСТЕМУ, ПОЗВОЛЯЮЩУЮ ОПЕРАТИВНО ОСУЩЕСТВЛЯТЬ ПОНОМЕРНОЙ УЧЁТ ВАГОНОВ. КРОМЕ ТОГО, АГЕНТСТВО ПЛАНИРУЕТ РАЗРАБОТАТЬ МЕРЫ ПО СТИМУЛИРОВАНИЮ ГРУЗООТПРАВИТЕЛЕЙ К ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ВАГОНОВ ПОД СДВОЕННЫЕ ОПЕРАЦИИ.

Недавно назначенный на свою должность руководитель Росжелдора Алексей Цыденов провёл первое совещание с руководителями операторских компаний и представителями некоммерческих партнёрств отрасли.

В числе основных нововведений, которые готовит агентство, создание электронной системы, которая позволит отслеживать передачу вагонов в аренду операторами.

«Перерегистрация вагонов часто сопряжена с большим количеством заявок, необходимостью копирования документов в большом объёме. Поэтому планируется перейти на электронный документооборот, когда документы будут предоставляться в электронном виде и заверяться электронной цифровой подписью», – сообщил Алексей Цыденов. Он отметил, что агентство располагает комплектом документов на все крупные операторские компании и, если на какой-то станции один оператор взял в аренду у другого вагоны, Росжелдор хотел бы оперативно получать информацию об этом.

«Стоит задача создать программу, которая бы позволяла фиксировать аренду между двумя операторами в электронной форме через номерной учёт», – подчеркнул Алексей Цыденов. Он обрисовал механизм работы новой системы. У агентства должен быть договор с участниками арендной сделки, которые между собой договариваются об аренде вагонов. Операторы подают в Росжелдор заявку об изменении статуса вагонов, заверенную двумя цифровыми подписями. Эта заявка в течение часа фиксируется в общей базе данных Росжелдора.

«На мой взгляд, такие условия позволят более мобильно работать на крупных узлах, более эффективно взаимодействовать операторам по обмену вагонным парком», – считает Алексей Цыденов.

Исполнительный директор НП «Совет участников рынка услуг операторов железнодорожного подвижного состава» Дмитрий Королёв положительно оценил эту инициативу. «Мы готовы давать информацию», – сообщил он на совещании.

Руководитель Росжелдора проинформировал операторов о том, что подготовлен приказ Министерства транспорта о мониторинге информации о грузовых железнодорожных перевозках. Этот документ направлен на то, чтобы федеральные органы власти на основе полученной информации могли принимать управленческие решения.

Однако, по мнению Алексея Цыденова, приказ содержит ряд недостатков. «Приказ содержит только информацию, которую должно предоставлять ОАО «РЖД» (о погрузке-выгрузке, наличии парка. – Ред.), но не содержит информацию, которая касается путей необщего пользования, операторов», – отметил руководитель Росжелдора. По его мнению, операторы могли бы предоставлять информацию, например, о простое вагонов в ремонте, которая бы помогла выявить проблемы с затягиванием его сроков.

Другим важным вопросом, обсуждавшимся на совещании, стало развитие инфраструктуры. «Повышение пропускной способности – это не только и не столько развитие инфраструктуры. Повышение эффективности использования существующей инфраструктуры – одно из основных направлений, и технология работы операторского сообщества здесь – ключевая»,

- сказал глава Росжелдора. Для стимулирования использования вагонов под сдвоенными операциями и для того, чтобы создать правильные экономические условия в местах массовой выгрузки вагонов, необходимо рассмотреть условия, при которых подсылать порожние вагоны под погрузку было бы дороже, чем на незагруженных направлениях. С другой стороны, при использовании грузоотправителем вагона под сдвоенными операциями гружёный пробег можно сделать на 1-2 % дешевле. Алексей Цыденов сообщил, что получил принципиальную поддержку этим инициативам в Федеральной службе по тарифам.

Дмитрий Королев отметил, что Советом участников рынка услуг операторов железнодорожного подвижного состава подготовлена система индикаторов профицитных и дефицитных регионов по наличию порожних вагонов. По его данным, без использования сдвоенных операций на сети летом 2011 года осуществлялось 850-920 тыс. вагоноотправок полувагонов в месяц. При этом сдвоенные операции составляли 90-130 тыс. вагоноотправок в месяц.

Также, по мнению исполнительного директора некоммерческого партнёрства, работа сдвоенными операциями выгодна и грузовладельцам. Поскольку в настоящее время, наряду с ограничениями пропускной способности на сети, существуют такие же сложности на инфраструктуре грузовладельцев. «Если у грузовладельца есть возможность погрузить вагон сразу из-под выгрузки, он его никогда не будет отдавать», – отметил исполнительный директор некоммерческого партнёрства.

Управляющий директор «Трансгаранта» Алексей Гром отметил, что развитие железнодорожной инфраструктуры в России идёт не так, как хотелось бы, при этом мало внимания уделяется перевозочным технологиям. «Если этим и занимается какой-то грузовладелец, то на локальном уровне. На самом же деле развитие транспортной инфраструктуры – групповая цель всех, кто заинтересован в увеличении грузооборота, повышении эффективности перевозок. Поэтому необходимо в равной степени говорить о важности развития инфраструктуры как общего, так и необщего пользования. Для повышения мотивации такого развития компании, которые активно участвуют в таких мероприятиях, должны получать преференции – не тарифные, а, например, технологические в виде возможности маршрутизации или сокращённых сроков рассмотрения заявок на перевозки», – подчеркнул он.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА – НЕДЕЛЯ; ИЛЬЯ ИЗОТОВ; 02.02.2012; РЕМОНТ ПО ВСТРЕЧНОЙ

Весной начнется реконструкция нового участка трассы Пермь-Екатеринбург  

«Уралуправтодор» представил проект реконструкции дороги Пермь – Екатеринбург. 

Реконструкция участка трассы – до села Кояново – протяженностью 6,8 километра начнется весной 2012 года. Три миллиарда 794 миллиона рублей будет выделено на этот проект из федерального бюджета, в том числе 340 миллионов – в нынешнем году. 

В первую очередь будет построена левая половина земляного полотна, затем начнется устройство правой половины. Существующее полотно дороги придется полностью снести, поскольку оно сильно деформировано. 

Как и строящемуся сейчас обходу села Лобаново, новой дороге присвоят категорию 1А – шестиполосная с разделительной полосой шириной шесть метров. Трасса будет полностью освещенной до села Бершеть вместе с транспортной развязкой в районе съезда на поселок Юг. Также будут построены два моста – через реки Рыж и Мулянка. Для безопасности пешеходов у автобусных остановок возле сел Касимово и Кояново построят надземные переходы. На дороге не будет перекрестков на одном уровне, а значит, не придется ограничивать скорость движения, снизится аварийность и смертность в ДТП. 

Дорога Пермь – Екатеринбург уже давно не справляется с возрастающим потоком автомашин. Сейчас среднесуточная интенсивность движения на трассе – 23 тысячи автомобилей в сутки, что выше расчетных нагрузок в несколько раз. В 2010 году на ней, по данным министерства транспорта Пермского края, погибли 28 человек. 

На обход Лобаново подрядчик сейчас завозит материалы, чтобы весной продолжить строительство. В прошлом году было насыпано земляное полотно, построены мост через Ветлан и путепровод над железной дорогой, и уже в этом году обход будет сдан в эксплуатацию. 

Магистраль Пермь – Кунгур длиной 75 километров является частью федеральной трассы Пермь – Екатеринбург, поэтому ее реконструкция будет вестись за счет федеральных средств. Общая стоимость реализации проекта оценивается в 25-30 миллиардов рублей. Далее дорога будет отремонтирована до села Бершеть (33 километр). 

Тем временем 

В 2012 году по федеральной целевой программе «Развитие транспортной системы России до 2015 года» Пермский край получит 82,4 миллиона рублей на реконструкцию Чайковского шлюза. До 2015 года на его ремонт потратят еще более двух миллиардов  

рублей. Через Чайковский шлюз ежегодно проходят сотни грузовых и пассажирских судов, и после окончания ремонта значительно сократится время ожидания перехода через шлюз. Кроме того, из федерального бюджета край получит еще 82 миллиона рублей на реализацию комплексного проекта реконструкции гидротехнических сооружений Камского бассейна. 

РИА «НОВОСТИ»; 01.02.2012; РОСТРАНСНАДЗОР ОСТАНОВИЛ ЭКСПЛУАТАЦИЮ 151 ВАГОНА С ЛИТЬЕМ ДВУХ УКРАИНСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Ространснадзор РФ приостановил эксплуатацию 151 вагона с боковыми рамами производства украинских предприятий ЧАО «Азовэлектросталь» и ПАО «Кременчугский завод стального литья», не отвечающими требованиям законодательства в области обеспечения безопасности движения, следует из документов ведомства. 

ОАО «РЖД» во вторник сообщало, что из-за участившихся поломок боковых рам приостанавливает погрузку 25 тысяч вагонов с литьем украинского предприятия «Азовэлектросталь» выпуска 2011 года. 

Такое решение последовало после второго в этом году схода с рельсов грузовых вагонов, причиной которого стал излом боковой рамы тележки производства «Азовэлектросталь». 

«Ространснадзор выдал предписание РЖД с требованием отставить не отвечающие требованиям законодательства в области обеспечения безопасности движения от эксплуатации 56 вагонов, укомплектованных боковыми рамами «Азовэлектросталь» для замены боковых рам указанной плавки», – сказал собеседник агентства. 

По его словам, такое решение было принято во вторник. 

Также Ространснадзор сообщил о приостановке эксплуатации вагонов с литьем ПАО «Кременчугский завод стального литья» (Украина), укомплектованные боковыми рамами не отвечающими требованиям законодательства в области обеспечения безопасности движения. Согласно предписанию, речь идет о 95 вагонах. 

«Рамы боковые, изготовленные ПАО «Кременчугский завод стального литья», не отвечающие требованиям законодательства в области обеспечения безопасности движения, ... необходимо изъять из эксплуатации», – говорится в предписании. 

Случаи изломов боковой рамы, изготовленной в 2010 году Кременчугским заводом стального литья, были зафиксированы 21 января и 23 января текущего года. 

Семнадцать вагонов грузового поезда, перевозившего сырую нефть, сошли и несколько из них загорелись в понедельник в Амурской области, в результате чего было остановлено движение на главном ходу Транссибирской магистрали. Причиной ЧП стал излом боковой рамы грузовой тележки производства «Азовэлектростали». 

Первый вице-президент РЖД Вадим Морозов накануне говорил, что проблема излома боковых деталей вагонов получила первый всплеск в 2010 году. В прошлом году было зафиксировано 24 излома, а за январь текущего года уже 7 изломов, при этом два из них с литьем «Азовэлектросталь». Первый привел к сходу 13 цистерн с нефтепродуктами в Вологодской области 26 января. Тогда Ространснадзор выдал предписание РЖД с требованием запретить эксплуатацию 43 вагонов, укомплектованных боковыми рамами «Азовэлектросталь» бракованной плавки и не отвечающих требованиям российского законодательства в области безопасности движения. 

Морозов ранее сетовал, что возможности РЖД достаточно ограничены, и компания самостоятельно не имеет право останавливать эксплуатацию вагонов. По мнению первого вице-президента РЖД, самое логичное для производителя в данной ситуации – отозвать продукцию, чтобы ее осмотреть, перебрать, протестировать, если надо заменить и отдать обратно покупателю в гарантированном состоянии.

РИА «НОВОСТИ»; 01.02.2012; ВАГОНЫ «АЗОВМАША» БУДУТ ОТРЕМОНТИРОВАНЫ ИЗ-ЗА ДЕФЕКТОВ ЛИТЬЯ – РОСТРАНСНАДЗОР

Вагоны производства ОАО «Азовмаш», эксплуатируемые на инфраструктуре ОАО «РЖД», будут отремонтированы для исключения транспортных происшествий с изломом боковой рамы тележки из-за наличия многочисленных дефектов литья, говорится в сообщении Ространснадзора. 

«Федеральный арбитражный суд Московского округа признал законным предписание Ространснадзора в отношении ОАО «РЖД», согласно которому вагонам, произведенным ОАО «Азовмаш» с 1 июня 2007 года, срок эксплуатации которых после постройки составляет более 1 года или пробег более 70 тысяч километров, необходимо проведение планового ремонта. Решение судов двух предыдущих инстанций оставлено без изменения», – говорится в сообщении. 

По результатам расследований транспортных происшествий на железнодорожных путях необщего пользования, проведенных Ространснадзором, установлено, что в 2009-2010 годах на железнодорожных путях РЖД происходили сходы вагонов с рельсов по причине излома боковой рамы тележки грузового вагона. 

«Обстоятельства данных транспортных происшествий свидетельствуют о том, что вагоны производства ОАО «Азовмаш» не соответствуют требованиям безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта, безопасности жизни и здоровья пассажиров. Согласно техническим заключениям, излом боковой рамы тележки происходил из-за наличия многочисленных дефектов литья, допущенных при изготовлении боковой рамы изготовителем», – отметили в Ространснадзоре.

SEANEWS; 01.02.2012; ПОЗИЦИЯ МИНТРАНСА ПО ЛОЦМАНАМ

Сегодня в Москве состоялась конференция лоцманов. Как сообщили в пресс-службе Минтранса, позицию министерства на конференции изложил заместитель директора департамента государственной политики в области морского и речного транспорта Минтранса России Виталий Клюев. 

«Если мы установили районы обязательной лоцманской проводки, наша задача – обеспечить наличие лоцмана», – сказал он. Сложность вопроса заключается в том, что есть морские порты, где плавание достаточно сложное, береговых СУДС нет, установлен район обязательной лоцманской проводки, однако обеспечить нахождение лоцманской службы там экономически невыгодно из-за небольшого количества судозаходов и незначительного грузопотока. 

Решение, по словам В.Клюева, заключается в том, что в Российской Федерации должна быть создана единая лоцманская служба. «В каком виде она будет создана – не принципиально, но должна быть единая служба, которая обеспечит выполнение обязательств государства по доступности лоцмана во всех районах лоцманской проводки для любого судна, которое заходит в такие районы».

LOGLINK.RU; 02.02.2012; ПОКУСАННЫЙ ГРУЗООБОРОТ

Объем перевалки российских внешнеторговых грузов в морских портах за 2011 год вырос на 2,74% – до 607,64 млн тонн. При этом через сами российские порты было перевалено 503,77 млн тонн внешнеторговых грузов. Оставшиеся более 103,87 млн тонн (20,06%) были «откусаны» соседями – Украиной и странами Балтии, причем объем российских грузов, переваленных через иностранные порты, за прошлый год вырос на 7,88%. Причины этого видятся, прежде всего, в дефиците портовых мощностей в России по некоторым видам грузов. 

Жертва макроэкономики 

Украина за прошлый год начала терять позиции – объем российских внешнеторговых грузов в 2011 году, которые были перевалены через порты южного соседа, вырос на ничтожные 280 тыс. тонн (+0,8%), в основном за счет руды и металлов. Основная номенклатура российских внешнеторговых грузов, перегружаемая через украинские порты – нефтеналивные грузы и уголь, продемонстрировали снижение. Так, объем перегрузки российских нефтеналивных грузов снизился на 18% – до 12,28 млн тонн, угля на 7,8% – до 6,73 млн тонн. 

Что касается нефтеналива, то он снизился и в самой России, о причинах чего мы более подробно писали в «Актуальной теме» от 23 января >>>> 

Если же говорить об угле, то динамика снижения его перевалки через российские порты Южного бассейна оказалась еще сильнее, чем на Украине (-16,2%). В то же время, экспорт угля особенно заметно вырос в Дальневосточном бассейне (+21%), чуть менее через российские порты Финского залива (+17,7%) и северные российские порты (+9,4%). Это можно объяснить тем, что основной спрос на уголь в настоящее время наблюдается со стороны быстроразвивающихся экономик стран азиатско-тихоокеанского региона, прежде всего Китая, а также ростом пропускной способности железнодорожной инфраструктуры на Дальнем Востоке. Так, Китай по итогам 2011 года стал крупнейшим импортером угля в мире. Объем зарубежных поставок угля в эту страну достиг 182,4 млн тонн, что на 10,8% больше, чем годом ранее. Растет и интерес к созданию угольных портовых мощностей в дальневосточном регионе со стороны частных инвесторов.

Таким образом, сказать, что Украина не прирастает российскими грузами по причине понижения конкурентоспособности ее портовой отрасли в сравнении с российской нельзя, поскольку отсутствие роста обусловлено объективными макроэкономическими причинами.

Кому дефицит, кому – профицит 

Напротив, в прошлом году динамично рос объем перевалки российских грузов через порты прибалтийских государств, который увеличился на 11,7% – до 7,3 млн тонн. Что показательно, нефтеналив здесь также снизился, правда, несущественно (-0,4%). А рост был обеспечен, прежде всего, за счет угля (+29,7%) и минеральных удобрений (+24%). Интересно, что объем экспорта угля через российские порты вырос лишь на 14%, а минеральных удобрений и вовсе снизился. Это можно объяснить дефицитом соответствующих портовых мощностей в России. Поэтому можно предположить, что с учетом заявленных инвестпроектов на Северо-Западе, ориентированных на перевалку угля и минеральных удобрений, доля их перегрузки через иностранные порты в общем объеме сократится.

Так, в конце 2011 года было закончено дноуглубление у причалов терминала «Ростерминалуголь» в порту Усть-Луга (Ленобласть), что позволит отгружать более крупные балкеры и соответственно, увеличивать грузооборот терминала. Здесь же можно отметить, что терминал оборудован самым современным оборудованием и в этом плане не уступает угольным терминалам стран Балтии. Его заявленный грузооборот при полной мощности составляет 30 млн тонн, по итогам 2011 года было перевалено 10,9 млн тонн угля.

Кроме того, существуют планы увеличения грузооборота терминала в порту Высоцк. В случае строительства железнодорожной ветки Лосево-Каменогорск (предназначенной для пропуска грузовых поездов в обход главного Выборгского хода), объем экспорта угля через данный порт может вырасти более, чем в 2 раза – до 7,5 млн тонн. А самым главным «угольным» проектом Северо-Запада является строительство угольного порта Лавна в Мурманской области, мощность которого должна составить 18 млн тонн в год. Полностью проект предполагается реализовать к 2020 году. К слову сказать, одним из грузоотправителей угля на вентспилский Baltic Coal Terminal является, по информации от руководства терминала, «Сибирский деловой союз», который также заявлен как соинвестор порта Лавна.

Таким образом, при реализации всех указанных проектов, портовые угольные мощности Северо-Запада России могут в течение ближайших 8 лет вырасти более чем на 40 млн тонн, что перекрывает существующий объем перевалки через страны Балтии в 2 раза. Впрочем, прогнозировать ситуацию на такой срок – занятие неблагодарное.

Если говорить о минеральных удобрениях, то стоит упомянуть, что в порту Усть-Луга компания «ЕвроХим» в настоящее время строит специализированный терминал, первую очередь которого мощностью 900 тыс. тонн в год планируется запустить в конце 2013 года. Полная мощность терминала составит 7 млн тонн в год.

Сегодня экспортные отгрузки «ЕвроХима» осуществляются через прибалтийские порты Клайпеда, Таллинн, Вентспилс, российский порт Туапсе и небольшие объемы через порты Украины. С вводом терминала в Усть-Луге «ЕвроХим» намерен прекратить экспорт минеральных удобрений через порты Таллинн и Вентспилс. Как ранее сообщал генеральный директор компании Дмитрий Стрежнев, направив экспорт в российские порты, производитель удобрений снизит для себя политические, таможенные и пограничные риски.

Отметим, что в 2011 году объем экспорта российских минеральных удобрений через порты Балтии составил 8,15 млн тонн, через порты Украины – 3,29 млн тонн.

Конечно, доля иностранных портов в общем объеме перевалки российских внешнеэкономических грузов зависит не только от наличия соответствующих мощностей в России и направления экспорта, но и от конкурентоспособности российских портов. В этом плане в 2011 году министерством транспорта России было сделано немало – прежде всего, зарегистрирована в Минюсте разработанная министерством транспорта Типовая схема пропуска через госграницу в морских пунктах пропуска, что открыло дорогу для бескомиссионного досмотра судов. 

Кроме того, на границе внедряется электронный документооборот, ведется работа по внедрению технологии предварительного информирования на таможне. Хотя государственные контролирующие органы адаптируются к новым принципам работы довольно медленно и зачастую не так, как хотелось бы участникам внешнеэкономической деятельности, все же прогресс наблюдается – и во многом 2011 год вошел в историю как знаковый для отечественной портовой отрасли.

ИЗВЕСТИЯ; ЕВГЕНИЙ ДЕВЯТЬЯРОВ; 02.02.2012; ВСЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА СТАРЫЕ САМОЛЕТЫ ВОЗЛОЖАТ НА РАЗРАБОТЧИКОВ

Всю ответственность отныне предлагается сосредоточить в руках разработчика воздушного судна – только он, по идее Министерства транспорта, должен следить за состоянием самолета и определять его судьбу. 

Проект письма с соответствующим предложением в Минпромторг и всем разработчикам так называемых «аттестованных типов воздушных судов» министерство подготовит и разошлет в течение двух недель, сообщил «Известиям» замдиректора департамента госполитики в области гражданской авиации Минтранса Андрей Шнырев. 

- Речь идет о приведении в соответствие с воздушным законодательством системы поддержания летной годности гражданских воздушных судов, разработанных в СССР, – говорит Шнырев. – Конструкторские бюро – разработчики должны будут единолично обеспечивать соответствие типовой конструкции гражданского воздушного судна действующим в России требованиям к летной годности и охране окружающей среды. 

Изменения коснутся практики поддержания летной годности для самолетов таких типов, как Ил-76, Ту-134, Ту-154, Ан-24, Ан-26, Ан-2, а также вертолетов типа Ми-26 и Ми-8. За эту технику сегодня фактически отвечает подведомственная Минтрансу Росавиация. В то время как за летную годность современных отечественных самолетов и вертолетов отвечает Межгосударственный авиационный комитет. 

Наши разработчики давно выпустили для отечественных самолетов специальные бюллетени международного образца, где отражается все их состояние. Но туда попал пункт о необходимости подтверждения продления ресурса для каждого экземпляра воздушного судна, поясняет специалист Минтранса. На деле это привело к тому, что эксплуатанты проходят процедуру согласования в разных инстанциях и НИИ для каждой своей единицы авиатехники. 

- В этом документе был очерчен перечень кабинетов, которые необходимо было обойти для получения согласования процедуры продления ресурса, – рассказывает Андрей Шнырев. – В итоге была дюжина подписей, но не было ясно, кто отвечает за продление ресурса. Возникла групповая ответственность, а на самом деле безответственность. В случае авиапроисшествий никого конкретно не удавалось привлечь к ответственности. 

Все согласования были платными и оформлялись в виде отдельных договоров на оказание услуг. По данным источника «Известий» на авиационном рынке, средняя стоимость согласования продления ресурса воздушного судна составляет около $1 млн. 

Годовой объем рынка таких услуг в России, по его данным, доходит до $1,5 млрд. 

За годы бюллетени эти превратились в нормативно-правовые акты, которыми они быть не могут, подчеркивает Шнырев: 

- Сейчас мы принимаем меры для прекращения подобной практики. И настаиваем на продлении годности типа воздушного судна в целом, а не каждой конкретной машины. 

Минтранс планирует дать разработчикам два месяца на устранение несоответствий в эксплуатационных бюллетенях и приведение их к существующим требованиям, установленным к их выпуску, добавил Шнырев. А к середине этого года в Минтрансе рассчитывают разработать совершенно новые правила поддержания летной годности гражданской авиатехники. При их подготовке за базу будет взята американская модель, которая максимально учитывает интересы развития местных и внутрирегиональных перевозок. Вступить в силу новые правила смогут к концу года. 

Ространснадзор совместно с Росавиацией будет контролировать соблюдение эксплуатан-тами требований эксплуатационной документации, которые предписывают прохождение регулярного технического обслуживания. 

Пока в Минпромторге, по словам представителя этого ведомства, не располагают сведениями о предложениях Минтранса об изменениях в ресурсные бюллетени. Чиновник также признал, что Воздушный кодекс относит «обеспечение соответствия типовой конструкции гражданского воздушного судна на всех этапах его жизненного цикла» к компетенции разработчика. 

Некоторые эксперты опасаются ухудшения ситуации. 

- Правильность замены действующей и работающей системы как минимум не очевидна. Никто не знает, как будет работать новая схема, – считает главный редактор «Авиатранспортного обозрения» Алексей Синицкий. – Отделить систему контроля над поддержанием летной годности от гражданской авиации и передать ее авиапрому – такие шаги могут быть чреваты не повышением уровня контроля, а его снижением. 

В настоящее время большую часть отечественного авиапарка составляют устаревшие воздушные суда, допущенные к эксплуатации на основании аттестатов годности. Суммарный парк российских авиакомпаний включает всего 1,788 тыс. воздушных судов, из них аттестованных – около 1,2 тыс. единиц. 

РБК DAILY; СЕРГЕЙ КОЛОБКОВ; 02.02.2012; ГРУЗИИ ОТКРЫЛИ НЕБО

Авиакомпании возобновили авиасообщение между Россией и Грузией

Авиасообщение между Россией и Грузией, прерванное более трех лет назад из-за войны в Южной Осетии, фактически возобновлено. И хотя авиавласти стыдливо именуют рейсы между Москвой и Тбилиси чартерными, российская «Сибирь» и грузинская Airzena открыто продают авиабилеты на своих сайтах. Правда, удовольствие лететь напрямую обходится недешево – почти вдвое дороже, чем через третьи страны.

Прямое авиасообщение неоднократно приносилось в жертву при ухудшении российско-грузинских политических отношений. Впервые оно было прервано осенью 2006 года, когда в Грузии задержали пятерых российских военнослужащих. Потом ограничения на полет грузинских авиакомпаний в Россию вводились в начале 2008 года после шпионского скандала. В августе 2008 года из-за вооруженного конфликта в Южной Осетии авиасообщение было полностью прервано.

Накануне 2011 года удалось достичь договоренности о выполнении разовых чартерных рейсов между Грузией и Россией в новогодний сезон, затем программа полетов была продлена. А на прошлой неделе Транспортная клиринговая палата (ТКП) разослала агентам письмо вице-президента Михаила Доброгорского о том, что грузинская авиакомпания Airzena сможет продавать билеты через АРС «Сирена-Трэвел» «по маршруту Тбилиси – Москва, рейс ЖГ-1930, и Москва – Тбилиси, рейс ЖГ-1929, с 29 января по 24 марта 2012 года с частотой выполнения три рейса в неделю». Появление в системе бронирования ТКП авиакомпании Airzena в самом перевозчике не комментируют.

На сегодняшний день между Москвой и Тбилиси летают два перевозчика – российская «Сибирь» и Airzena. Как говорит официальный представитель Росавиации, в связи с отменой регулярного сообщения между странами все рейсы имеют статус чартерных. В то же время билеты на московские рейсы Airzena можно купить непосредственно на сайте авиакомпании – обычно такая опция предусмотрена только для регулярных направлений. Та же картина и с «Сибирью». В авиакомпании отмечают, что рейс Москва – Тбилиси является чартерным, но организуется на регулярной основе. В Росавиации говорят, что «никаких законодательных ограничений в Воздушном кодексе по поводу продажи билетов на чартеры на сайтах авиакомпаний не существует».

Между тем удовольствие прямого перелета по маршруту Москва – Тбилиси не из дешевых. На март билеты на рейсы «Сибири» продают по 15,5 тыс. руб., почти такой же ценник и у Airzena. Лететь через Киев или Минск почти вдвое дешевле.

Рейсы между Грузией и Россией очень востребованы, ведь в нашей стране проживает очень большая грузинская диаспора, но туристического потока между странами практически нет из-за политических разногласий двух государств. «Говорить о развитии туризма в таких условиях нельзя. Хотя регион в целом интересен для российских туристов», – отмечает коммерческий директор «VIP-сервиса» Дмитрий Горин.

Авиасообщение – не единственная область российско-грузинских отношений, где наметилось потепление. В конце прошлого года начались разговоры о возобновлении поставок в Россию грузинских вин и минеральной воды. 6 января 2012 года глава Роспотребнадзора Геннадий Онищенко начал переговоры с производителями минеральной воды «Боржоми». Ожидается, что ее поставки могут начаться в ближайшие месяцы.

КОММЕРСАНТЪ (ХАБАРОВСК); ВАДИМ ПАСМУРЦЕВ; АЛЕКСАНДР ОХРИМЕНКО; 02.02.2012; САММИТ УПЕРСЯ В ПОДРЯДЧИКОВ

Росграница не может начать обустраивать пункты пропуска к АТЭС-2012

Заместитель дальневосточного полпреда Владимир Пысин на совещании с руководством Росграницы упрекнул региональные власти и подрядчиков в том, что они затягивают сроки ввода пограничных пунктов пропуска (ПП), необходимых для приема гостей саммита АТЭС-2012. У строителей осталось всего семь месяцев, но ни один из семи заявленных ПП не открыт. Руководитель Росграницы Дмитрий Безделов настаивает, что ФГУП «Росгранстрой» сможет приступить к оборудованию ПП лишь после завершения общестроительных работ на объектах саммита.

На совещании, посвященном подведению итогов работы Росграницы за 2011 год, заместитель дальневосточного полпреда президента Владимир Пысин упрекнул строителей объектов саммита АТЭС-2012 (пройдет во Владивостоке) в неоднократном переносе сроков сдачи объектов. «Осталось семь месяцев, мы должны завершить строительство, все обкатать, попробовать, что мы можем, чего не можем,– сказал Владимир Пысин.– Месяца два-три у нас на раскачку, а затем надо доделать». 

Росграница отвечает за проектирование и строительство семи пунктов пропуска, задействованных в подготовке и проведении саммита АТЭС-2012 во Владивостоке. К ним относятся: морские пункты пропуска Владивосток, Восточный и Находка; автомобильные Краскино и Пограничный; воздушные Владивосток (Кневичи) и Хабаровск (Новый). Примерная стоимость работ – около 6 млрд руб.

По словам заместителя полпреда, на сегодняшний день ни один из семи пунктов пропуска, необходимых для приема гостей АТЭС-2012, не открыт, не завершены общестроительные работы. Такие данные, по словам господина Пысина, прозвучали на совещании, проведенном в понедельник во Владивостоке главой Минрегиона Виктором Басаргиным. «Около 50% объектов построены, ведутся сдаточные работы, но в период сдачи возникает вопрос, готовы ли мы подписать акты ввода в эксплуатацию,– повторил заместитель полпреда претензии министра.– Дальше необходимо провести регистрационные действия, закрепить объекты за собственниками, и на все это по большому счету нет времени». 

Также, со слов господина Пысина, свои претензии строителям объектов высказал представитель Росавиации. Тот отметил, что до сих пор не утвержден график работ по вводу воздушного пункта пропуска (ВПП) Владивосток (Кневичи). «Посмотрите на этот пункт пропуска внимательно, потому что он нам понадобится в первую очередь»,– процитировал представитель полпредства поручение Росавиации. По мнению Владимира Пысина, задача, поставленная президентом по вводу воздушных пунктов пропуска во Владивостоке, Хабаровске и «других, которые могут быть задействованы в резервной схеме», не будет считаться выполненной, пока не перережут ленточку. 

В целом заместитель полпреда отметил, что из 66 пунктов пропуска, созданных на Дальнем Востоке, не работает 16, а деньги на их содержание, поддержание штатов выделяются. «Это замечание не столько к Росгранице, сколько к властям субъектов,– уточнил господин Пысин.– Они могли бы закрыть не использующиеся пункты, а освободившиеся деньги перенаправить на более важные ПП». По мнению господина Пысина, именно власти на местах работают медленно, в результате «глава Росграницы просит нас (дальневосточное полпредство.– „Ъ”), чтобы мы ускорили процесс передачи земли». В Хабаровске, по его словам, два года решался вопрос о передаче земли под речной ПП, ежегодно субъект тратил около 50 млн руб. на дноуглубительные работы. «Хабаровский край – молодцы,– впрочем, заметил замполпред.– Они сумели решить вопрос». 

Как уточнил глава Росграницы Дмитрий Безделов, власти края на момент совещания решили вопрос не только с организацией речного ПП, но и с передачей помещения в аэропорту Хабаровска под ВПП Хабаровск (Новый). В дальнейшем господин Безделов пояснил прессе, что любой пункт пропуска, кроме автомобильного, является сегментом общей транспортной инфраструктуры, у которой есть свой собственник. Росграница в лице ФГУП «Росгранстрой» может выполнить свою часть работы только после урегулирования всех вопросов, касающихся строительства, ввода в эксплуатацию объекта, отношений между собственниками земли и помещений. «Что касается ПП Кневичи, то идет возведение аэровокзального комплекса, есть проблема со сдвижкой сроков у строителей. Если нет аэровокзала, то нет и пункта пропуска»,– заключил он. В аэропорту Хабаровска ситуация иная. Там Росграница не строит новый ПП, а переоснащает уже существующие площади, «собственник долго определялся, какие помещения он нам передаст». По словам руководителя Росграницы, посетившего аэропорт в понедельник, теперь площади выделены и новый ПП будет оснащен за три – три с половиной месяца.

АВИАПОРТ.РУ; 01.02.2012; АВИАКОМПАНИИ ПОЛУЧАТ 1,9 МЛРД РУБЛЕЙ НА ПОКУПКУ ИМПОРТНЫХ РЕГИОНАЛЬНЫХ САМОЛЕТОВ

Объявив о фактическом запрете эксплуатации старых советских самолетов, власти в этом году выделили авиакомпаниям 1,9 млрд руб. на покупку иномарок. Как ожидается, в ближайшие три года с помощью этого механизма может быть закуплено около 100 самолетов. При соблюдении ряда условий перевозчики могут рассчитывать на компенсацию из бюджета до 30% стоимости покупаемых лайнеров. 

Как отмечается в сообщении Минтранса, субсидии предоставляются на покупку самолетов не старше десяти лет. При этом больше всех выиграют те, кто купит самолет вместимостью от 4 до 20 мест, размер субсидии в этом случае составит 30% от отпускной стоимости лайнера. 20% будет компенсироваться авиакомпаниям, приобретающим самолеты от 21 до 50 кресел, и только 15% для лайнеров вместимостью 51-72 человека. Размер субсидии также зависит от возраста самолета. 

Всего на субсидии для покупки иномарок в 2012 году выделяется 1,9 млрд руб. В Минтрансе посчитали, что всего в этом году будет ввезено 34 самолета иностранного производства подобной вместимости, а в течение трех лет перевозчикам потребуется около 100 региональных иномарок. 

«Необходимость замены обусловлена выводом из эксплуатации отечественных типов воздушных судов Ту-134, Як-40, Ан-24 в связи с требованиями по обязательному оснащению воздушных судов системами оповещения об опасном сближении с землей и воздушными судами в воздухе», – отмечается в сообщении Минтранса. «Сохранение и поддержание регионального сегмента авиаперевозок, на наш взгляд, продиктовано острой необходимостью восстановления и развития межрегиональных связей, перераспределения транспортных потоков из перегруженного московского авиационного узла на прямые региональные и местные маршруты», – отмечает официальный представитель авиакомпании «Кубань» Виталий Коренюгин (компания занимается обновлением парка воздушных судов). Возмещение за счет бюджета затрат на уплату лизинговых платежей и субсидирование региональных перевозок может привести к заметному росту перевозок в регионах, уверены в «Кубани». 

«Это даст толчок развитию рынка региональной авиации в России. Небольшие перевозчики наравне с ведущими игроками рынка получают действенный механизм быстро нарастить собственный воздушный парк: величина субсидии достаточно велика, поэтому судно приобретается со значительным дисконтом, кроме того, уменьшается финансовая нагрузка на лизингополучателя на первоначальном этапе», – отмечает директор по развитию бизнеса Государственной транспортной лизинговой компании Владимир Добровольский. «Система субсидирования покупки пассажирских самолетов проста и всем понятна, но не учитывает деловую и грузовую авиацию, которые имеют свои особенности», – отмечает главный редактор «Авиатранспортного обозрения» Алексей Синицкий. 

Таким образом фактически Минтранс поставил в одинаковые условия как российскую, так и иностранную авиатехнику. В линейке отечественных авиастроителей есть несколько региональных лайнеров – турбовинтовой Ан-140 (52 пассажира) и М-101 (6-7 пассажиров, производился на нижегородском «Соколе»). «Самолет удобен для местных воздушных линий с малым пассажиропотоком и, безусловно, мог быть востребован и в России, и за рубежом. «Сокол» вошел в ОАК, и у него, возможно, появились задачи с более высоким приоритетом, что не позволило заводу в серии производить и обслуживать М-101 в соответствии с требованиями потенциальных клиентов, в том числе и «Декстера», – отмечает совладелец авиатакси «Декстер» Сергей Недорослев (компания планировала закупку 30 самолетов М-101, но позже переключилась на эксплуатацию иностранной техники). 

В «Ильюшин Финанс Ко.» (компания исторически занимается лизингом российской авиатехники) отмечают, что механизм поддержки отечественного авиапрома продолжает действовать. В частности, субсидируется до 90% ставки по кредиту, выдаваемому лизингодателю на приобретение самолета. Кроме того, авиакомпаниям компенсируется часть лизинговых платежей.
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