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Вернуться в оглавление
РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; АЛЕНА УЗБЕКОВА; 08.02.2012; АДЖИКА К ИНДЕЙКЕ

Россия  и Армения  займутся АПК

Товарооборот между Россией и Арменией в прошлом году вырос на 16 процентов и приблизился к миллиарду долларов США. Это лучший показатель за последние четыре года, но далеко не предел, отметил во время рабочего визита в республику первый вице-премьер Виктор Зубков.

Хорошие перспективы, по мнению президента Армении Сержа Саргсяна и первого вице-премьера России Виктора Зубкова, в области сельского хозяйства. Можно заняться выращиванием семян – зерновых, бобовых, рапса. Для этого по поручению Виктора Зубкова в республику приедет президент Россельхозакадемии.

«Мы договорились также, что можем оказать содействие в возможной реализации проектов по птицеводству, в том числе – производству мяса индейки», – отметил Виктор Зубков. И предложил открыть в республике представительства «Росагролизинга» и Россельхозбанка. Последний может начать кредитовать сельхозпроизводителей Армении. Большой потенциал стороны видят в области культурного и гуманитарного сотрудничества. В ближайшее время в Ереване должен быть создан филиал МГУ им. Ломоносова.

Кстати, в рамках делового визита также состоялась встреча премьер-министра Армении Тиграна Саркисяна и министра транспорта России Игоря Левитина. Все направления сотрудничества зафиксированы в разрабатываемой концепции программы долгосрочного экономического сотрудничества России и Армении до 2020 года. Ожидается, что программа будет представлена на очередном – четырнадцатом заседании межправкомиссии по экономическому сотрудничеству между двумя странами, которое состоится в Армении во второй половине этого года.

НЕЗАВИСИМАЯ ГАЗЕТА; 08.02.2012; ВИЗИТ ЗУБКОВА ОТКРЫВАЕТ СЕРИЮ РОССИЙСКО-АРМЯНСКИХ ПЕРЕГОВОРОВ

АРМЕНИЯ Первый вице-премьер России Виктор Зубков, находящийся в Ереване с двухдневным рабочим визитом, во вторник провел переговоры с премьер-министром Армении Тиграном Саркисяном. Как сообщили в пресс-службе правительства Армении, до этого состоялась встреча сопредседателей армяно-российской межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству – министра транспорта РФ Игоря Левитина и премьера Армении Тиграна Саркисяна, а также встреча Зубкова с президентом Армении Сержем Саргсяном. 

В ходе встречи с президентом Виктор Зубков выразил удовлетворение показателями двустороннего товарооборота, которые в 2011 году составили 994,4 млн. долл. «У нас хорошие перспективы по многим отраслям экономики. В первую очередь – в энергетике, электроэнергетике, поставках газа, атомной энергетике и многих других серьезных проектах», – сказал Зубков. По его словам, большие перспективы есть у партнерства в развитии агропромышленного комплекса Армении. 

Со своей стороны, Серж Саргсян отметил, что высокий уровень политического диалога, обоюдное стремление к укреплению стратегического партнерства создают хорошую атмосферу для дальнейшего развития армяно-российских отношений. 

По итогам визита Зубкова в Ереван будут подписаны Концепция и Программа долгосрочного экономического развития между РФ и Арменией на период до 2020 года. Визит Зубкова открывает серию российско-армянских переговоров: на этой неделе Ереван также посетят секретарь Совбеза РФ Николай Патрушев и гендиректор госкорпорации «Росатом» Сергей Кириенко.

РИА «НОВОСТИ»; 07.02.2012; РОССИЯ И АРМЕНИЯ РАЗРАБАТЫВАЮТ ПРОГРАММУ ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА ДО 2020 Г – ЗУБКОВ 

Армения и Россия разрабатывают программу долгосрочного экономического сотрудничества на период до 2020 года, заявил во вторник первый вице-премьер правительства Российской Федерации Виктор Зубков. 

Зубков в понедельник прибыл в Ереван с двухдневным рабочим визитом по приглашению премьер-министра Армении Тиграна Саркисяна. 

«Вчера – на встрече с президентом Армении Сержем Саргсяном и сегодня – с премьер-министром Тиграном Саркисяном и министром транспорта РФ Игорем Левитиным мы обсудили вопросы дальнейшего стимулирования двусторонней торговли, совместного участия в крупных экономических и инвестиционных программах. Эти направления зафиксированы в подписанных сегодня в Ереване документах – протоколе встречи сопредседателей (армяно-российской межправкомиссии) и концепции программы долгосрочного экономического сотрудничества на период до 2020 года», – сказал Зубков журналистам. 

По его словам, разработка такой программы уже началась. «Она будет представлена на очередном, 14-м заседании межправительственной комиссии по эономическому сотрудничеству между Россией и Арменией, которое состоится в Армении во втором полугодии текущего года», – сказал Зубков. 

По его словам, по итогам 2011 года двусторонний товарооборот вырос на 15,8% и вплотную приблизился к миллиарду долларов – рекордному показателю за последние четыре года. 

«Тем не менее, он не в полной мере соответствует тому серьезному потенциалу, который заложен в нашем взаимодействии», – сказал Зубков. 

В этой связи он отметил, что в ходе переговоров в Ереване были подробно проанализированы ход реализации ранее достигнутых договоренностей, а также определены новые направления российско-армянского сотрудничества. 

Россия уверенно занимает позиции ведущего внешнеэкономического партнера Армении – как по объемам товарооборота, так и по показателям инвестиций. Так, по итогам января-ноября 2011 года объем двусторонней торговли увеличился на 13,3% и составил 876,7 миллиона долларов. 

Накопленные российские капиталовложения в экономику Армении превысили 2,8 миллиарда долларов, что составляет почти 60% всех иностранных инвестиций в экономику страны. Основными отраслями размещения российского капитала являются энергетический, банковский, телекоммуникационный, горно-металлургический и строительный секторы.

АГЕНТСТВО МЕЖДУНАРОДНОЙ ИНФОРМАЦИИ «НОВОСТИ-АРМЕНИЯ»; 07.02.2012; АРМЕНИЯ И РОССИЯ ДОСТИГЛИ ДОКРИЗИСНОГО УРОВНЯ ТОВАРООБОРОТА В 2011 ГОДУ- ЛЕВИТИН

Уровень товарооборота между Арменией и Россией по итогам 2011 года достиг докризисных показателей, заявил во вторник журналистам министр транспорта России Игорь Левитин.

«Могу сказать, что в прошлом году было подписано четыре межправительственных соглашения и где-то больше десяти межведомственных. Мы вышли на показатели докризисного уровня товарооборота между странами», – сказал он.

По словам министра, в ходе визита первого вице-премьера России Виктора Зубкова была достигнута договоренность о поддержке развитию сельского хозяйства в Армении.

«Также есть хорошее продвижение по развитию предприятий, которые перешли в ведение Российской Федерации, и мы продолжим заниматься этим вопросом», – отметил Левитин.

Внешнеторговый оборот Армении с РФ за 2011 год увеличился на 11,9% по сравнению с 2010 годом и составил более $1,1 млрд. При этом, объем экспорта из Армении в РФ составил $222,7 млн., увеличившись за указанный период на 38,8% по сравнению с показателем за 2010 год.

Объем импортированных в Армению товаров российского производства за отчетный период составил более $891,7 млн., увеличившись на 6,8%. В то же время, в целом объем импорта с территории РФ составил $687,1 млн. (рост на 13,9%). 

ARMENPRESS.AM; 07.02.2012; ТИГРАН САРГСЯН И ИГОРЬ ЛЕВИТИН ОЗНАКОМИЛИСЬ С ПРОГРАММАМИ ЕРНИИММ

Сопредседатели армяно-российской межправительственной комиссии по вопросам экономического сотрудничества – премьер-министр Армении Тигран Саргсян и министр транспорта России Игорь Левитин 7 февраля посетили Ереванский научно-исследовательский институт математических машин (ЕрНИИММ).

Как сообщает Арменпресс, сопредседатели коснулись программ, реализуемых в рамках идеи о создании свободной экономической зоны, ознакомились с ближайшими планами института.

Сегодня институт занят производством сверхстойких стекол при помощи инновационных технологий, рабочий персонал учреждения достигает 400 человек.

На встрече с журналистами Левитин, коснувшись создания свободной экономической зоны на территории ЕрНИИММ, отметил, что правительство Армении, как и обещало, в оперативном порядке приняло все нормативные акты, а организатор зоны, армяно-российская компания «Ситроникс Армения», в ближайшее время представит программу действий и объемы необходимых работ с оборотом документов.

PANORAMA.AM/RU; 07.02.2012; ЛЕВИТИН: ГОД БЫЛ УДАЧНЫМ ДЛЯ РОССИЙСКО-АРМЯНСКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Премьер-министр РА Тигран Саркисян принял российского сопредседателя российско-армянской межправительственной экономической комиссии, министра транспорта РФ Игоря Левитина.

По сообщению управления по связям с общественностью и информации правительства РА, собеседники с удовлетворением подчеркнули положительную динамику развития двусторонних торгово-экономических связей. “Можем констатировать, что за текущий период времени зафиксирован прогресс в направлении реализации протоколов межправительственной комиссии по армяно-российскому экономическому сотрудничеству. Выражаю благодарность нашим партнерам с российской стороны за проделанную работу”, – отметил Тигран Саркисян. Он подчеркнул необходимость двигаться в этом направлении.

“Год был удачным с точки зрения двустороннего экономического сотрудничества, в результате чего смогли довести торговый оборот между двумя странами до уровня докризисных показателей. Мы должны сделать все, чтобы в будущем поддерживать и развивать прогресс”, – сказал Игорь Левитин.

Стороны также обсудили вопросы, касающиеся компании “Ситроникс”, управления создающейся в Армении свободной экономической зоной, снабжения российской компанией “РосАгролизинг” в виде лизинга Армении сельхозтехникой, основания в РА представительства компании, а также гуманитарного сотрудничества.

Выражая благодарность российской стороне за участие в мероприятиях, посвященных 500-летию армянской типографии, премьер призвал участвовать также программе “Ереван – всемирная столица книги”.

Следующее заседание армяно-российской межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству состоится во второй половине 2012 г. в Ереване.

По итогам встречи Тигран Саркисян и Игорь Левитин подписали протокол об итогах обсуждения, а также концепцию долгосрочного экономического сотрудничества до 2020 г., разработанную на основе подписанного 8 июля 2011 г. по итогам 13-го заседания российско-армянской межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству в Ростове-на-Дону.

Основная цель концепции – разработка общей базы принципов и подходов программы долгосрочного сотрудничества, в рамках перспективных направлений торгово-экономического сотрудничества двух стран. Концепция ставит перед сторонами задачу диверсифицировать экономику и увеличить конкурентоспособность на основе развитых технологий, а также провести модернизацию экономической и социальной областей, увеличение и применение экспортного потенциала.

АГЕНТСТВО МЕЖДУНАРОДНОЙ ИНФОРМАЦИИ «НОВОСТИ-АРМЕНИЯ»; 07.02.2012; ЛЕВИТИН ВЫСОКО ОЦЕНИЛ РАБОТУ ЮКЖД В ЖЕСТКИХ КОНКУРЕНТНЫХ УСЛОВИЯХ

Сопредседатель армяно-российской межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству, министр транспорта РФ Игорь Левитин посетил во вторник вместе со своим армянским коллегой – министром транспорта и связи Мануком Варданяном ЗАО «ЮКЖД», передает пресс-служба компании.

В ходе посещения генеральный директор компании Шевкет Шайдуллин ознакомил министров с работой армянской железной дороги, реализованными в 2011 году программами и планами ЮКЖД на будущий год.

Левитин и Варданян посетили открытый недавно на ЮКЖД Центр транспортных услуг, где им был представлен весь спектр услуг структуры, оказываемых по принципу «одного окна».

Министров ознакомили с механизмами работы с клиентами, услугами по организации мультимодальных перевозок, принципами расчета тарифов.

«Левитин особенно заинтересовался уровнем конкуренции на армянском рынке грузоперевозок, дав высокую оценку работе ЮКЖД в жестких конкурентных условиях», – говорится в сообщении.

Министры также посетили Центр научно-технической информации ЮКЖД, где ознакомились с фондом специализированной железнодорожной библиотеки, возможностями Центра для обучения железнодорожников.

Генеральный директор ЮКЖД представил гостям корпоративное издание компании – газету «Железнодорожник Армении». 

В рамках своего визита на ЮКЖД Левитин и генеральный директор компании Шевкет Шайдуллин обсудили вопросы привлечения на работу молодых кадров, реализации молодежной политики, направленной на развитие и карьерный рост молодых специалистов-железнодорожников.

ЗАО “Южно-Кавказская железная дорога” является 100% дочерней компанией ОАО “Российские железные дороги” и осуществляет концессионное управление армянскими железными дорогами. ЗАО “Армянская железная дорога” была передана в концессионное управление ЗАО “ЮКЖД” согласно подписанному 13 февраля 2008 г. Концессионному договору. Срок концессионного управления составляет 30 лет с правом пролонгации еще на 10 лет. 

PANARMENIAN.NET/RUS; 07.02.2012; ИГОРЬ ЛЕВИТИН ДОВОЛЕН ШАГАМИ АРМЕНИИ ПО СОЗДАНИЮ СВОБОДНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЗОНЫ

Министр транспорта России, сопредседатель армяно-российской межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству Игорь Левитин выразил свое удовлетворение шагами армянской стороны по созданию свободной экономической зоны. Он отметил, что правительство Армении очень оперативно приняло все нормативные акты по этому вопросу. “Нормативная база уже есть, в течении полугода будут оформлены все необходимые уставные документы”, – заявил Левитин после посещения ЗАО «Ереванский научно-исследовательский институт математических машин»

Российский сопредседатель межправкомиссии отметил, что обсуждал вопрос создания свободной экономической зоны с премьер-министром Армении Тиграном Саркисяном. “Мы как раз рассматривали работу совместной компании. Есть уже предложения по продукции этой совместной компании. Можно сказать, что они уже начали работать, потому что идет сбор тех продуктов, которые могут здесь выпускаться и первые деньги совместное предприятие уже начало реализовывать”, – отметил он.

По словам Левитина, он и Тигран Саркисян подвели итоги 2011 года, в котором было подписано более 4 межправительственных и более 10 межведомственных соглашений, а товарооборот между двумя странами достиг показателей докризисного года. Он добавил, что в ходе встречи с премьером было обсуждено развитие армянских предприятий, которые перешли в ведение России, а также достигнута договоренность об оказании содействия развитию сельского хозяйства Армении.

Правительство Армении на заседании 2 февраля утвердило проект создания свободной экономической зоны (СЭЗ) на территории ЗАО «РАО Марс» и ЗАО «Ереванский научно-исследовательский институт математических машин», а также заявку ОАО «Ситроникс» на получение статуса управляющего СЭЗ.

VESTI.RU; 08.02.2012; РОССИЯ И АРМЕНИЯ ПОДПИСАЛИ ПРОЕКТ ПРОГРАММЫ ДОЛГОСРОЧНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Россия и Армения приступили к разработке программы долгосрочного экономического сотрудничества на период до 2020 года, сообщает ИТАР-ТАСС. 

Во вторник в Ереване состоялось подписание проекта этого документа, под которым поставили свои подписи сопредседатели российско-армянской Межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству – премьер-министр Армении Тигран Саркисян и министр транспорта России Игорь Левитин. 

Как отметил присутствовавший на церемонии первый вице-премьер правительства России Виктор Зубков, «разработка такой программы уже началась, она будет представлена на рассмотрение очередного, 14-го заседания межправкомиссии уже во втором полугодии». 

«Основной целью этого документа является разработка базовых принципов и подходов долгосрочного сотрудничества двух государств, определение перспективных направлений торгово-экономических отношений», – сообщили в правительстве Армении. 

«Он ставит задачу диверсификации экономики и повышения конкурентоспособности на основе технологического прогресса, а также осуществления модернизации экономической и социальной сфер, последовательного увеличения и применения экспортного потенциала», – отметили в правительстве республики.

ИНТЕРФАКС; 07.02.2012; КОМИТЕТ ДУМЫ РЕКОМЕНДОВАЛ ПРИНЯТЬ ВО II ЧТЕНИИ ЗАКОНОПРОЕКТ О СТРАХОВАНИИ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ПЕРЕВОЗЧИКОВ 

Комитет Госдумы по финансовому рынку на заседании во вторник рекомендовал с учетом доработок принять во втором чтении законопроект «Об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда пассажирам», сообщил корреспондент агентства «Интерфакс-АФИ», присутствовавший на заседании комитета.

Планируется, что документ будет рассмотрен на одном из ближайших заседаний Госдумы – 10 или 14 февраля.

В первом чтении законопроект был принят 1 ноября 2010 года, вернуться к его рассмотрению заставил ряд катастрофических событий с гибелью пассажиров на транспорте, основным из которых была гибель «Булгарии».

Согласно законопроекту, ответственность за жизнь и здоровье пассажиров на всех видах транспорта будет застрахована на 2 млн рублей.

В настоящее время на автомобильном транспорте существует более 500 тыс. автотранспортных предприятий, на морском и речном транспорте – 2,1 тыс. судовладельцев, на воздушном транспорте – более 4,4 тыс. субъектов гражданской авиации. Законопроект касается также железнодорожного транспорта, на котором в настоящее время установлено страхование пассажиров на сумму 12 тыс. рублей согласно указу президента РФ середины 1990-х годов.

В ходе обсуждения законопроекта на заседании комитета Госдумы основное возражение у правительства РФ вызвала привязка закона к какому-то определенному профобъединению страховщиков – Российскому союзу автостраховщиков или Национальному союзу страховщиков ответственности. Решение этого вопроса правительство предложило вынести за рамки закона.

При этом правительство также попросило доработать вопрос о применении регрессных требований в случае наступления страхового случая от страховщика к транспортному предприятию, выпустившему в рейс транспорт с неисправным контрольным бортовым регистрирующим прибором (тахографом). Было решено доработать формулировку этого пункта законопроекта.

РИА «НОВОСТИ»; 07.02.2012; РОСТРАНСНАДЗОР С НАЧАЛА ГОДА ПРИОСТАНОВИЛ ЭКСПЛУАТАЦИЮ 135 «НЕБЕЗОПАСНЫХ» ГРУЗОВЫХ ВАГОНОВ

Ространснадзор с начала текущего года приостановил эксплуатацию 135 грузовых вагонов, не отвечающих требованиям безопасности движения, говорится в опубликованном во вторник сообщении ведомства. 

Так, Ространснадзор выдал четыре предписания для изъятия из эксплуатации и замены боковых рам 19 грузовых вагонов производства ООО «Промтрактор-Промлит» (Чебоксары), 92 грузовых вагонов производства ЧАО «Азовэлектросталь» (Мариуполь) и 95 боковых рам (около 24 вагонокомплектов) производства ПАО «Кременчугский завод стального литья» (Кременчуг). 

ОАО «РЖД» ранее в феврале сообщало, что из-за участившихся поломок боковых рам приостанавливает погрузку 25 тысяч вагонов с литьем украинского предприятия «Азовэлектросталь» выпуска 2011 года. Такое решение последовало после второго в этом году схода с рельсов грузовых вагонов, причиной которого стал излом боковой рамы тележки производства «Азовэлектростали». 

Ранее в этом году 17 вагонов грузового поезда, перевозившего сырую нефть, сошли и несколько из них загорелись в Амурской области, в результате чего было остановлено движение на главном ходу Транссибирской магистрали. Причиной ЧП стал излом боковой рамы грузовой тележки производства «Азовэлектростали». 

Случаи изломов боковой рамы, изготовленной в 2010 году Кременчугским заводом стального литья, были зафиксированы 21 января и 23 января текущего года. 

Первый вице-президент РЖД Вадим Морозов накануне говорил, что проблема излома боковых деталей вагонов получила первый всплеск в 2010 году. В прошлом году было зафиксировано 24 излома, а за январь текущего года – уже 7 изломов, при этом два из них с литьем «Азовэлектростали». Первый привел к сходу 13 цистерн с нефтепродуктами в Вологодской области 26 января. Тогда Ространснадзор выдал предписание РЖД с требованием запретить эксплуатацию 43 вагонов, укомплектованных боковыми рамами «Азовэлектростали» бракованной плавки и не отвечающих требованиям российского законодательства в области безопасности движения. 

Морозов ранее сетовал, что возможности РЖД достаточно ограничены, и компания самостоятельно не имеет право останавливать эксплуатацию вагонов. По мнению первого вице-президента РЖД, самое логичное для производителя в данной ситуации – отозвать продукцию, чтобы ее осмотреть, перебрать, протестировать, если надо заменить и отдать обратно покупателю в гарантированном состоянии.

ИТАР-ТАСС; 07.02.2012; АКЦИОНЕРЫ НОВОРОССИЙСКОГО МОРСКОГО ТОРГОВОГО ПОРТА ИЗБЕРУТ 5 МАРТА СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ

Совет директоров ОАО «Новороссийский морской торговый порт» /НМТП/ утвердил 8 кандидатур на избрание в новый состав совета на внеочередном общем собрании акционеров, говорится в сообщении компании.

Внеочередное собрание акционеров пройдет 5 марта 2012 года.

В список кандидатур включены: вице-президент ОАО «АК «Транснефть» Михаил Барков; президент группы «Сумма» Александр Винокуров; заместитель руководителя Федерального агентства по управлению государственным имуществом Евгений Гаврилин; первый вице-президент «Транснефти» Максим Гришанин; директор правового департамента «Транснефти» Виталий Кисенко; председатель совета директоров группы «Сумма» Зиявудин Магомедов; заместитель министра транспорта РФ Виктор Олерский; первый заместитель генерального директора ОАО «НМТП» Марат Шайдаев.

Новороссийский морской торговый порт является крупнейшим российским портовым оператором и третьим оператором в Европе по объему грузооборота. Акции НМТП котируются на российской бирже ММВБ, а также на Лондонской фондовой бирже в форме глобальных депозитарных расписок. 50,1 проц акций НМТП принадлежат компании Novoport Holding Ltd, бенефициарами которой являются OAO «АК Транснефть» и Зиявудин Магомедов /группа «Сумма»/. Грузооборот группы НМТП в 1-м полугодии 2011 года составил 76,8 млн тонн, а консолидированная выручка по МСФО – 494,1 млн долларов, чистая прибыль – 308 млн долларов. Группа НМТП объединяет следующие стивидорные компании: ОАО «Новороссийский морской торговый порт», ООО «Приморский торговый порт» /с 2011 года/, ОАО «Новороссийский зерновой терминал», ОАО «Новороссийский судоремонтный завод», ОАО «Флот НМТП», ОАО «Новорослесэкспорт», ОАО «ИПП» и ООО «Балтийская стивидорная компания».

РИА «НОВОСТИ»; 07.02.2012; РОССИЙСКОЕ СУДНО ЗАТОНУЛО У БЕРЕГОВ ЯПОНИИ – МИНТРАНМ РФ 

Российское судно «Таня Карпинская» затонуло во вторник у побережья японской префектуры Ниигата, все члены экипажа спасены, сообщил агентству «Прайм» представитель Минтранса РФ. 

Судно потерпело крушение после столкновения с сингапурским сухогрузом «Кота Дута», сообщили в ведомстве. По последним данным, все 17 членов экипажа – все они являются российскими гражданами – спасены. Еще одного члена экипажа, который ранее числился пропавшим без вести, не было на судне, – он находится на берегу. 

По данным японского агентства Kyodo, российское судно направлялось в порт, а сингапурский контейнеровоз шел ему навстречу в море. Столкновение произошло в 16.25 по местному времени (11.25 мск), а в 17.02 (12.02) российское судно затонуло. По данным японских СМИ, на борту «Тани Карпинской» находились подержанные автомобили. 

Обстоятельства происшествия выясняются. 

Российский сухогруз был построен в 1975 году в Румынии, порт приписки – Владивосток.

ИНТЕРФАКС; 07.02.2012; ГОСДУМА ОДОБРИЛА ЗАКОНОПРОЕКТ О ПОВЫШЕНИИ БЕЗОПАСНОСТИ СУДОХОДСТВА ПО ВНУТРЕННИМ ПУТЯМ 

Госдума на заседании во вторник приняла в первом чтении законопроект, направленный на усиление мер безопасности судоходства по внутренним водным путям.

Законопроект «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесло в нижнюю палату правительство РФ.

Разработка мер по ужесточению контроля за судоходством на внутренних водных путях РФ была форсирована трагедией на теплоходе «Булгария», который затонул в июле в Куйбышевском водохранилище.

Документом предлагается внести изменения в Кодекс об административных правонарушениях, которые направлены на ужесточение административной ответственности за безлицензионную перевозку пассажиров. Он предусматривает не только наложение штрафа на недобросовестную транспортную компанию, но и приостановление ее деятельности на срок до 90 суток. Размер штрафов за работу без лицензии составит для граждан и должностных лиц от 50 тыс. рублей до 100 тыс. рублей с возможной конфискацией транспорта, для юридических лиц – от 400 тыс. рублей до 500 тыс. рублей.

Кроме того, изменения вносятся в закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Предлагается прописать, что транспортные компании, в том числе судоходные и железнодорожные, до начала предпринимательской деятельности обязаны подавать уведомления о начале такой деятельности.

Еще один блок поправок касается Кодекса внутреннего водного транспорта. Предусматривается перераспределение государственных функций между федеральными органами исполнительной власти на внутреннем водном транспорте и создание администраций речных бассейнов на базе существующих бассейновых управлений.

На администрации речных бассейнов предлагается возложить функции по портовому контролю судов, путевым работам, по содержанию судоходных гидротехнических сооружений, пропуск судов через них, диспетчерское регулирование и управление движением судов, регистрацию в судовых реестрах, дипломирование лиц командного состава, выдачу лоцманских удостоверений и т.д.

При этом контроль за соблюдением законодательства в области внутреннего водного транспорта, контроль за деятельностью лоцманских служб предлагается закрепить за Федеральной службой по надзору в сфере транспорта.

Вводится также обязательность регистрации договоров аренды (фрахтования) судов без экипажа. В частности, все сделки аренды подлежат госрегистрации с внесением в реестр арендованных судов.

Документом также вносятся изменения в ряд отраслевых законов. Контрольно-надзорным структурам предоставляется право проводить проверку эксплуатируемых транспортных средств и иных технических средств в порядке превентивного контроля.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 08.02.2012; ИЗ ЧИТЫ ЗА ШЕСТЬ ТЫСЯЧ 

Билеты на льготные полеты с Дальнего Востока начнут продавать в марте 

До 14 марта Росавиация должна заключить договоры с авиакомпаниями на выполнение льготных пассажирских перевозок в европейскую часть с Дальнего Востока, сообщили «РГ» в ведомстве. Их число, как и в прошлом году, – тринадцать.

После заключения договоров, то есть с 15 марта, компании смогут открыть бронирование билетов для пенсионеров дальневосточников и молодежи. Практически все заинтересованные авиаперевозчики уже подали заявки в Росавиацию , чтобы иметь право с 1 апреля по 31 октября этого года перевозить льготников

Постановление правительства «О внесении изменений в Правила предоставления субсидий организациям воздушного транспорта в целях обеспечения доступности воздушных перевозок пассажиров с Дальнего Востока в европейскую часть страны и в обратном направлении», которое даст право Росавиации заключать договора и в этом году, публикует сегодня «РГ» на с. 24

В документе немного изменены правила предоставления субсидий авиаперевозчикам. В частности, включены еще три населенных пункта: Певек, Тикси, Нарьян-Мар. Половину стоимости перевозки из них и еще из 30 населенных пунктов в центральную часть России возместит авиакомпаниям федеральная казна после предоставления всех финансовых документов в Росавиацию о выполнении услуги для пассажиров.

Определена и максимальная величина тарифа для субсидированных перевозок. Например, из Анадыря в Москву – девять тысяч рублей. Нарьян-Мар – Москва – четыре тысячи рублей. Владивосток – Санкт-Петербург – 6,5 тысячи рублей. Норильск – Сочи – 6,8 тысячи рублей, Якутск – Владивосток – 7,5 тысячи рублей

Еще одним важным изменением стало то, что возраст для женщин, имеющих права на «скидку» при полете с Дальнего Востока, снижен с 60 до 55 лет. То есть приравнен к существующему сегодня возрасту, когда женщины имеют право уйти на пенсию. По словам представителя Росавиации , это изменение потребует дополнительных средств из федеральной казны, а именно еще 400 миллионов к 2,5 миллиарда рублей, уже зарезервированных в бюджете. В пункт о самолетах, на которых перевозчики обязаны выполнять субсидирование перевозки, в основном отечественного производства, включен и «Сухой Суперджет» регионального класса

Программа действует уже три года. В прошлом году было перевезено более 371 тысячи человек. И объемы финансирования были тоже в размере 2,5 миллиарда рублей. Решение продолжить ее действие было принято, так как люди благодаря этим субсидиям стали больше летать как в столицу, так и внутри своего региона

В 2009 году субсидированными перевозками воспользовались более 163 тысяч пассажиров. Тогда было продано билетов по специальному тарифу на 1,2 миллиарда рублей из 1,7 миллиарда рублей, зарезервированных в федеральном бюджете. Тогда через субсидии государство поддержало не только пассажиров, но и авиакомпании. Ведь в 2009 году из-за кризиса произошел и спад объемов перевозок в целом. И гарантированные деньги из федказны за услугу по перевозке. В 2010 году программа субсидирования оказала положительный эффект на развитие внутрирегиональных перевозок. Так, увеличение объема перевезенных пассажиров на региональных авиалиниях в Якутии составило 28 процентов, а в Дальневосточном регионе в целом – на 11,5 процента. По сообщениям авиакомпаний, эта программа пользовалась особенным спросом у молодежи, а благодаря дополнительным скидкам – у семей с детьми возрастом до 12 лет. Стоимость их билета со всеми льготами составила 25 процентов от номинальной. 

между тем

К 2029 году пассажиропоток российских аэропортов будет составлять 150 миллионов человек в год, прогнозирует Международный совет аэропортов (ACI). По данным Росавиации , в 2011 году через аэропорты России было перевезено 112 миллионов человек. Но через семнадцать лет трафик вырастет на 5,1 процента, сообщает со ссылкой на ACI информагентство РИА Новости. Это будет самый большой рост пассажиропотока в Европе, и наша страна выйдет на седьмое место по количеству обслуживаемых в аэропортах пассажиров на континенте. На первом месте по этому показателю окажется Великобритания, на втором – Испания, на третьем – Германия, следующие места займут Франция, Италия и Турция. Основным фактором роста пассажиропотока в России станет выездной туризм. 

Акцент

Возраст для женщин, имеющих права на льготную скидку 

в 50 процентов при полете с Дальнего Востока, снижен 

с 60 до 55 лет

ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА; 08.02.2012; ПРОВЕРКА СЛУХА

Вчера некоторые СМИ сообщили, что в Москве существует план пересадки VIP-чиновников на служебные вертолеты. Учитывая, что чиновные лимузины частенько считают виновниками пробок в столице, такая информация, будь она правдивой, стала бы приятной новостью для миллионной армии автолюбителей. Но, увы, как выяснила «Вечерка», это не соответствует действительности. Начальник отдела общественных связей Минтранса РФ Тимур Хикматов сообщил корреспонденту «ВМ», что подобный проект очень сложен и требует согласований со всеми силовыми структурами. – Может быть, такая идея и витает, но на сегодня никаких документов на этот счет Минтранс РФ не готовил и не выносил на обсуждение, – добавил он.

И в Департаменте транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры нам эту информацию не подтвердили. – Мы не ведем никаких разработок, связанных с использованием вертолетного транспорта, – сообщили « ВМ» в пресс-службе ведомства. – Напоминаем , что полеты над городом проводятся в строго ограниченном режиме – исключения делаются только для специальных служб вроде МЧС, «скорой», полиции и некоторых других. Между тем, отвечая на вопрос «ВМ», реально ли развитие вертолетной службы доставки пассажиров, руководитель департамента Максим Ликсутов заявил, «что полеты над Москвой запрещены федеральным законодательством, и появления летающего такси в городе ждать не стоит».

BFM.RU; 07.02.2012; ВЕРТОЛЕТНОГО СООБЩЕНИЯ ДЛЯ ЧИНОВНИКОВ В МОСКВЕ НЕ БУДЕТ

Высокопоставленные чиновники в Москве не пересядут с машин с мигалками на вертолеты, передает РИА «Новости». Руководитель департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры столицы Максим Ликсутов опроверг появившуюся в СМИ информацию о проектах по развитию вертолетного сообщения в столице.

Ранее в прессе появилось сообщение со ссылкой на представителя московской мэрии, согласно которому Минтранс разрабатывает концепцию воздушного сообщения. «Никаких разработок по использованию воздушного пространства посредством вертолетов любыми категориями граждан не ведется. Таких планов у департамента транспорта нет», – заявил Ликсутов. Полеты над столицей запрещены федеральным законодательством, исключение предусмотрено только для МЧС, «скорой помощи» и полиции.

Даже если бы это сообщение было правдой, проект вертолетного сообщения вряд ли помог бы разгрузить дороги, высказал свою точку зрения руководитель аналитического агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев в интервью «Ведомостям». В Москве сейчас числится 887 автомобилей с мигалками, и все чиновники все равно не смогут пересесть на вертолеты.
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