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ТВОЙ ДЕНЬ; ЭЛЬВИРА ШАРАФИЕВА; 11.02.2012; КАПИТАН, УЛЫБНИТЕСЬ!

ШКИПЕР «АРАБЕЛЛЫ» РОМАН ЛИЗАЛИН НАГРАЖДЕН ОРДЕНОМ МУЖЕСТВА ЗА СПАСЕНИЕ ПАССАЖИРОВ «БУЛГАРИИ» 

КАПИТАНА и экипаж теплохода «Арабелла», которые в ходе страшной трагедии на Волге спасли практически 80 терпящих бедствие пассажиров ушедшей на дно «Булгарии», представили к наградам. 

Торжественное вручение ордена Мужества и медалей состоялось в минувшую пятницу днем в стенах Казанского кремля. На церемонию в столицу Татарстана прибыл и министр транспорта Игорь Левитин. Указом президента Дмитрия Медведева капитан «Арабеллы» Роман Лизалин представлен к награде – ордену Мужества. Десять членов экипажа награждены медалями «За спасение погибавших». Как выяснилось, среди героев оказалась и одна женщина. Сам Лизалин был весьма скромен и сильно волновался. 

- Я благодарю за теплые слова, – сказал капитан. – Мы просто выполнили свой гражданский долг. На моем месте так сделал бы каждый! 

Катастрофа 

Напомним, что во время трагедии «Булгарии» два других судна – сухогруз «Арбат» и толкач «Дунайский 66» 10 июня 2011 года прошли мимо плотов с людьми. На момент катастрофы на борту «Булгарии» находились 182 человека. 122 из них, в том числе 50 детей, погибли. Выжившие взобрались на плоты и ждали помощи. Первым из судов, пришедших на помощь, оказался круизный теплоход «Арабелла». Капитан корабля Роман Лизалин вместе со своим экипажем провел спасательную операцию. Его стараниями на борт теплохода подняли 79 оставшихся в живых пассажиров. Людям была оказана первая медицинская помощь, предоставлена еда, горячее питье и сухая одежда.

ВЕЧЕРНЯЯ КАЗАНЬ; 10.02.2012; КАПИТАН И ЭКИПАЖ ТЕПЛОХОДА «АРАБЕЛЛА» ПОЛУЧИЛИ ГОСНАГРАДЫ ЗА СПАСЕНИЕ ПАССАЖИРОВ «БУЛГАРИИ»

Министр транспорта РФ Игорь Левитин в Казанском Кремле вручил государственные награды экипажу пассажирского теплохода «Арабелла», спасшему пассажиров и членов экипажа «Булгарии». 

Капитану «Арабеллы» 30-летнему Роману Лизалину был вручен Орден мужества, сообщает «Интерфакс-Поволжье» . 

Десятерым члена экипажа, в том числе помощникам капитана и механика, директору круиза, боцману, электромеханику, судовому фельдшеру, рулевому – медали «За спасение погибавших».

РИА «НОВОСТИ»; 11.02.2012; СТАРТ ПОКУПКИ САМОЛЕТОВ ДЛЯ АВИАКОМПАНИЙ ТАТАРСТАНА МОЖЕТ ОПЛАТИТЬ МИНТРАНС РФ – МИНИСТР

Минтранс РФ готов профинансировать старт покупки самолетов для авиакомпаний Татарстана в рамках программы субсидирования лизинга гражданских воздушных судов, заявил глава ведомства Игорь Левитин. 

«Мы готовы профинансировать старт покупки самолетов для ваших авиакомпаний, чтобы это помогло развитию перевозок», – сказал федеральный министр в субботу в Казани на итоговой коллегии министерства транспорта и дорожного хозяйства Татарстана. 

Для повышения качества авиационных перевозок правительством Татарстана принято решение об объединении двух республиканских авиационных компаний – «Татарстан» и «Ак Барс Аэро». 

Объединение авиакомпаний позволит создать высоко конкурентоспособное авиапредприятие, способное удовлетворить потребности регионального, федерального и международного уровня. 

«В новом создаваемом авиапредприятии будет обновляться и парк воздушных судов. По состоянию на 1 февраля 2012 года парк воздушных судов авиакомпании «Ак Барс Аэро» насчитывает семь самолетов CRJ200. К концу 2012 года их число будет доведено до 15 единиц. К двум уже имеющимся самолетам Airbus A319 в парке воздушных судов авиакомпании «Татарстан», в 2013 году будет приобретено еще два судна. К 2014 году парк воздушных судов Airbus A319 планируется довести до семи единиц, – заявил в субботу на итоговой коллегии министерства транспорта и дорожного хозяйства Татарстана его глава Ленар Сафин. 

ОАО «Авиакомпания «Татарстан»« является крупнейшим авиаперевозчиком республики. Самолеты компании осуществляют рейсы в более чем тридцать городов России, ближнего и дальнего зарубежья. 100% акций авиакомпании принадлежат правительству республики. 

Авиакомпания «Ак барс Аэро» является официальным перевозчиком правительства Татарстана. ОАО «Ак Барс Аэро» создано в 2010 году на базе ОАО «Бугульминское авиапредприятие» (Бугульма, Татарстан), входит в состав ОАО «Холдинговая компания «Ак Барс», Ключевыми направлениями авиаперевозок являются Москва, ближайшие регионы Поволжья, юг России и районы Западной Сибири. 

Авиакомпания владеет собственным обновленным парком воздушных судов канадской фирмы Bombardier типа CRJ-200, в том числе судами с комфортабельными салонами бизнес-класса. Параллельно ведется освоение направления деловой авиации и парка вертолетной техники Robinson (R44), Bell 407 и «МИ-8».

РИА «НОВОСТИ»; 10.02.2012; ЭКИПАЖ «АРАБЕЛЛЫ» ПОЛУЧИЛ НАГРАДЫ ЗА СПАСЕНИЕ ПАССАЖИРОВ С ТОНУЩЕЙ «БУЛГАРИИ»

Министр транспорта РФ Игорь Левитин и президент Татарстана Рустам Минниханов вручили государственные награды экипажу теплохода «Арабелла», спасшему в июле прошлого года около 80 пассажиров и членов экипажа с тонущей «Булгарии», передает корреспондент РИА Новости. 

Двухпалубный дизель-электроход «Булгария», построенный в 1955 году в Чехословакии, затонул 10 июля во время грозы в Куйбышевском водохранилище в Татарстане в трех километрах от берега. По данным Следственного комитета России, на судне в момент крушения находился 201 человек. Погибли 122 человека, спаслись 79. 

Левитин вручил орден 30-летнему капитану «Арабеллы» Роману Лизалину, десять членов экипажа награждены медалями «За спасение погибавших». 

«У всех в памяти тот страшный и трагический день. Вы были первыми, кто пришел на помощь, сделали все, что могли, в той сложной ситуации», – сказал Левитин, вручая награды в Казанском кремле. 

По словам министра, трагедия с «Булгарией» еще раз показала, насколько важна выучка тех, кто принимает на себя обязательства по перевозке людей. 

«Такая выучка важна на любом транспорте – в гражданской авиации, на речных и морских судах, на железной дороге», – отметил Левитин. 

Он сообщил, что Госдума в первом чтении приняла законопроект об ужесточении контроля за судоходством на внутренних водных путях. 

«То, что произошло с «Булгарией», должно для всех нас стать уроком, чтобы такие случаи не повторялись. Желание быстро заработать, не считаясь с безопасностью людей, всегда приводит к таким последствиям», – отметил министр. 

Президент Татарстана, поздравляя членов экипажа «Арабеллы», назвал их героями. 

«Ваш героический поступок станет примером для многих, особенно для подрастающего поколения», – уверен Минниханов. 

Капитан «Арабеллы» поблагодарил за награды, отметив, что его экипаж просто выполнял свой гражданский долг.

РИА «НОВОСТИ»; 10.02.2012; ВОЛОНТЕРЫ УНИВЕРСИАДЫ-2013 ВСТРЕТЯТ СПОРТСМЕНОВ И ГОСТЕЙ В МОСКОВСКИХ АЭРОПОРТАХ

Спортсменов и гостей Универсиады-2013, прибытие большинства из которых Казань ожидается транзитом из Москвы, волонтеры будут встречать уже в столичных аэропортах, заявил в пятницу генеральный директор исполнительной дирекции «Казань 2013» Владимир Леонов. 

«Первое впечатление формируется от процедуры встреч, поэтому важно отработать вопросы встречи, размещения, переездов спортсменов, судей, гостей Универсиады-2013. Предполагается, что 80% из них прибудут в Казань транзитом из Москвы, 11% – воздушным путем прямыми рейсами из Европы, 9% – железнодорожным транспортом. Транзитными аэропортами станут Домодедово, Шереметьево, Внуково, уже там предполагается организовать работу волонтеров, и обеспечить аэропорты необходимыми указателями», – сказал Леонов на заседании рабочей группы по транспортной инфраструктуре и логистике, которое провел министр транспорта РФ Игорь Левитин. 

Леонов напомнил, что с 44 вузами России заключены соглашения, предусматривающие участие волонтеров в Универсиаде-2013. 

Ожидается прибытие в столицу Татарстана около 4 тысяч студентов-волонтеров. В связи с этим глава исполнительной дирекции «Казань 2013» обратился к министру транспорта России с просьбой рассмотреть возможность оговорить с руководством РЖД доставку этих волонтеров железнодорожным транспортом на безвозмездной основе. 

По информации Леонова, ориентировочно, в обеспечении транспортировки спортсменов, судей, журналистов, гостей к местам проведения соревнований и проживания будет задействовано 545 автобусов различного типа, более тысячи легковых авто. 

Он еще раз поднял вопрос об обеспечении транспорта Универсиады-2013 на время проведения соревнований специализированными номерными знаками. 

Предполагается, что в обслуживании Универсиады будет задействовано более 3 тысяч водителей, диспетчеров, технических сотрудников, кадрового резерва. Сегодня разработан проект программы подготовки водителей, которые, в частности, должны не только хорошо знать улицы города и маршруты следования, но и владеть минимальными знаниями английского языка, истории. 

Первый заместитель руководителя исполкома Казани по экономике, транспорту, земельным и имущественным вопросам Рустам Нигматуллин сообщил, что для транспорта Универсиады-2013 в период проведения соревнований предполагается выделить специальную полосу движения. Кроме того, в 2013 году в Казани будет введена новая транспортная схема, упразднены несколько маршрутов автобусов и троллейбусов, а также введены скоростные маршруты трамваев с улучшенными характеристиками. Для кондукторов общественного транспорта к 2013 году предполагается организовать лекции по культуре обслуживания пассажиров. 

В целом, как отметил министр транспорта РФ, подготовка транспортной инфраструктуры Казани к проведению летней Универсиады 2013 года идет хорошими темпами, все работы осуществляются в срок. 

Универсиада – всемирные студенческие спортивные соревнования. 

Универсиада-2013 пройдет в Казани с 6 по 17 июля 2013 года. 

Соревнования состоятся по рекордному числу видов спорта – 27, из которых 13 – обязательных, и 14 – дополнительных (предложены страной, принимающей Универсиаду). В Казани будет разыгран 341 комплект медалей, что является абсолютным рекордом в истории проведения Универсиад. 

Ожидается участие 12-14 тысяч спортсменов из 170 стран, более 1,5 тысячи журналистов. Казань готовится принять до 100 тысяч туристов и болельщиков, половина из которых – иностранные гости. Для проведения Универсиады-2013 будут задействованы 64 спортивных объекта, 36 из которых строят специально к играм.

ИНТЕРФАКС; 13.02.2012; ГЛОНАСС В ПАССАЖИРСКОМ ТРАНСПОРТЕ СТАНЕТ ОБЯЗАТЕЛЕН ТОЛЬКО С 2013 ГОДА – ГАЗЕТА 

По новому плану-графику внедрения навигационного оборудования, утвержденному Минтрансом, установка ГЛОНАСС откладывается на год, пишет газета «Известия» в понедельник.

Министерство транспорта направило на регистрацию в Минюст новый приказ о порядке оснащения транспортных средств аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС/ GPS, копия документа за подписью министра транспорта Игоря Левитина есть в распоряжении издания.

«Весь пассажирский транспорт, кроме легковых автомобилей, должен быть оснащен аппаратно-программными устройствами, определяющими местоположение и передающими информацию органам Ространснадзора, с 1 января 2013 года», – сообщает газета, ссылаясь на текст приказа.

В те же сроки то же оборудование должны установить грузовые транспортные средства (ТС), перевозящие опасные грузы. Легковым такси дана отсрочка на год: им нужно оборудовать каждый автомобиль с начала 2014 года, констатирует издание.

Для пассажирского транспорта это означает отсрочку на один год, напоминают «Известия».

Все автобусы, в том числе «Газели», троллейбусы, железнодорожные вагоны, бензовозы и ряд других категорий должны были быть оснащены требуемым оборудованием к 1 января 2012 года.

Именно к этой дате перевозчикам было приказано готовиться, а структура Ространснадзора Госавтонадзор с начала этого года прекратил выдачу лицензий на пассажирские перевозки тем, кто сигналы ГЛОНАСС не принимает.

С июля 2012 года Госавтонадзор обещал лишить таких лицензий всех, кто не установит навигационную аппаратуру.

По данным Госавтонадзора, к январю этого года в России были должным образом оснащены навигационными устройствами 65,149 тыс. пассажирских транспортных средств и 5,021 тыс. машин, перевозящих опасные грузы. Всего же под регулирование в данном случае попадает более 900 тыс. ТС, сообщает газета.

Таким образом, реальные темпы оснащения транспорта устройствами ГЛОНАСС ровно на порядок отстают от плановых, не превышая 10%., поясняет издание.

Газета указывает, что процесс оснащения саботируют не только перевозчики, но и производители.

По данным Минпромторга на июнь 2011 года, когда выпуск обязательных к установке устройств должен был идти полным ходом, степень загруженности заказами российских предприятий по выпуску навигационной аппаратуры не превышала 5% от теоретических возможностей выпускать до 700 тыс. приборов в год.

Инфраструктуры, которая должна собирать информацию с установленных в транспорте устройств, по данным издания, пока не существует.

В приказе Минтранса от 26 января говорится, что территориальные управления Ространснадзора должны тестировать каждое устройство, приобретенное за свой счет владельцем ТС, и занести его в базу данных «Автоматизированного центра контроля и надзора» (АЦКН) Ространснадзора. Пока такие центры, по информации издания, только создаются.

В настоящее время внедрение системы ГЛОНАСС происходит главным образом за муниципальный счет – оснащаются милицейские машины, кареты скорой, городские автобусы и троллейбусы.

Некоторые перевозчики укомплектовали свои машины оборудованием еще несколько лет назад не в приказном порядке, а в целях оптимизации бизнеса. Однако большинство участников рынка воздержалось от таких трат. Один прибор стоит от 15 тыс. до 40 тыс. рублей, плюс его установка и интеграция, плюс каналы связи, по которым передается информация о движении, пишут «Известия».

ИНТЕРФАКС; 11.01.2012; В РАЗВИТИЕ ТРАНСПОРТНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ РОССИИ МОЖЕТ БЫТЬ ВЛОЖЕНО СВЫШЕ 1 ТРЛН ЧАСТНЫХ СРЕДСТВ – МИНТРАНС РФ 

Министерство транспорта России рассчитывает в ближайшие 5 лет привлечь более триллиона рублей частных инвестиций для развития транспортной инфраструктуры страны.

Министр транспорта России Игорь Левитин сообщил на заседании коллегии министерства транспорта и дорожного хозяйства Татарстана в субботу, что из-за роста объемов перевозок сегодня наблюдается дефицит пропускной способности практически на всех видах транспорта.

«Из-за неразвитости транспортной инфраструктуры российская экономика ежегодно недополучает от 3 до 4% ВВП», – считает И.Левитин. 

По его словам, в условиях ограниченных возможностей федерального и региональных бюджетов без альтернативных ресурсов эту задачу решить невозможно. «Только совместно с бизнесом можно найти новые источники финансирования», – подчеркнул И.Левитин.

Он отметил, что первые концессионные инфраструктурные проекты уже реализуются. Так, планируется, что компания «Автодор» привлечет около 320 млрд рублей для строительства скоростных автомобильных дорог.

Министр сообщил, что в настоящее время в России объемы портовых грузоперевозок составляют 570 млн тонн, в 2015 году ожидается рост до 750 млн тонн. 

«Инфраструктура морских портов должна быть к этому готова. Частные инвестиции в морские порты мы оцениваем в ближайшие 5 лет в 350 млрд рублей», – отметил он.

По словам И.Левитина, впервые после распада Советского Союза в последнее время наметилась тенденция роста количества аэродромов, которых на сегодня насчитывается 329 единиц. В дальнейшее развитие аэропортовой инфраструктуры до 2015 года ожидается привлечение 200 млрд рублей частных средств.

«В строительство железных дорог тоже планируется вложить 200 млрд рублей частных инвестиций», – сообщил министр.

Таким образом, суммарно в развитие транспортной инфраструктуры планируется привлечение свыше 1 трлн частных средств.

Глава Минтранса отметил, что на сегодня привлечение внебюджетных средств возможно под гарантии правительства РФ, через механизмы государственно-частного партнерства, выпуск социализированных инфраструктурных облигаций, создание инфраструктурных фондов. 

«Однако речь должна идти о комплексном использовании всех механизмов», – считает И.Левитин. 

По его словам, привлечению инвестиций также будут содействовать законопроект, находящийся на рассмотрении в Госдуме о контрактах жизненного цикла, а также возможность размещения накопительной части трудовых пенсий в облигационные займы для строительства инфраструктуры.

ИНТЕРФАКС; 10.01.2012; РЕГИОНЫ НУЖНО ПОДДЕРЖИВАТЬ В ПРИГОРОДНЫХ Ж/Д ПЕРЕВОЗКАХ И ПОСЛЕ 2013 Г. – МИНТРАНС 

Министерство транспорта (Минтранс) РФ считает, что государству стоит и после 2013 года продолжать поддерживать регионы, самостоятельно оплачивая услуги по предоставлению ж/д инфраструктуры ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД) в виде субсидий, заявил замглавы министерство транспорта (Минтранс) РФ Андрей Недосеков на брифинге в пятницу.

«Мы будем просить, и я думаю, что должны мы все-таки отстоять, чтобы уравнять регионы в этом вопросе, чтобы государство продолжало и в 2013 г. и далее оплачивать затраты на инфраструктуру. Это в определенной степени уравнивает регионы как пользователей единой железнодорожной сети», – сказал он.

Как сообщалось ранее, для сокращения нагрузки на регионы РФ в 2011 и в 2012 гг. государство выделит из федерального бюджета по 25 млрд рублей в счет оплаты РЖД ее инфраструктурных услуг. Вместе с тем, осенью глава Минтранса Игорь Левитин заявлял, что 2012 г. должен стать последним, когда эту поддержку необходимо оказывать. 

Свою позицию А.Недосеков в пятницу пояснил тем, что до сих пор существует ряд нормативных недостатков. «Возьмем такой пример: Москва-Тула, пригородные перевозки. Пассажиры покупают билет (в столице – ИФ) и едут в тульском направлении. До Тулы доезжает одна пятая этих пассажиров. Но тариф сегодня берется, исходя из фактически пройденного расстояния. Большая часть пути у нас находится в Московской области и в Тульской, на город Москву ложится очень мало», – пояснил чиновник.

«Точно так же берется арендная плата «Российскими железными дорогами» за состав – опять все делится по тому, где он (поезд – ИФ) там как ходил. Что бы мы не делали, стоим перед взаимоотношением хозяйствующих субъектов. С одной стороны – РЖД, которые заинтересованы, чтобы как можно больше их подвижного состава работало. С другой стороны – местная пригородная компания, которая в большинстве своем снова подчиняется РЖД. И есть регион, который заинтересован как можно меньше платить за аренду подвижного состава», – добавил А.Недосеков. 

Это серьезная проблема, которую ведомство сегодня пытается урегулировать, подчеркнул он. «Мы много (ожиданий – ИФ) возлагали на закон, надеялись, что он снимет целый ряд вопросов. Но пока у нас отсутствует так называемый «социальный заказ» на перевозку, трудно определить, сколько на самом деле нужно возить. Пока у нас пригородная компания везет «условного пассажира», так это и будет продолжаться», – сказал чиновник.

Пригородные пассажирские компании осуществляют региональные перевозки в РФ с 1 января 2011 г., вместо ОАО «Российские железные дороги» (ППК являются «дочками», монополии и в большинстве случаев работают как ее СП с регионами). При этом теперь возмещать убытки ППК должны местные власти из регионального бюджета, делая операторам «социальный заказ», исходя из потребностей местного населения. Однако средств на это многие субъекты федерации в 2011 г. не заложили, из-за чего убытки РЖД от этого вида деятельности составили 9,6 млрд руб.

ИТАР-ТАСС; 10.02.2012; В КАЗАНИ РАЗРАБОТАНА ПРОГРАММА ТРАНСПОРТНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ УНИВЕРСИАДЫ-2013 – ИГОРЬ ЛЕВИТИН:

В Казани разработана конкретная программа транспортного обслуживания Универсиады-2013. Об этом заявил сегодня министр транспорта РФ Игорь Левитин. 

Министр, при участии президента Татарстана Рустама Минниханова, провел здесь сегодня заседание рабочей группы по транспортной инфраструктуре и логистике Совета при Президенте РФ по развитию физкультуры и спорта, спорта высших достижений, подготовке и проведению ХХ11 зимних Олимпийских игр, Х1 паралимпийских зимних игр 2014 года в Сочи, ХХУ11 Универсиады-2013 в Казани. 

«Нами рассмотрены все вопросы, касающиеся развития дорожной сети Казани. Работаем по реальной логистике, транспортному обслуживанию Универсиады», – сказал Левитин. Основной упор, по его словам, сделан на вопросы доставки в Казань спортсменов и гостей Универсиады, пересадки в Москве, транспортного обслуживания в Казани, подбора подвижного состава для перевозки гостей и спортсменов. 

«Есть масса вещей, которые нам предстоит решить. Согласованный перечень утвержден, работаем по конкретному графику», – заверил Минниханов. 

На Универсиаду, по словам исполнительного директора «Казань-2013» Владимира Леонова, предполагается прибытие около 12 тыс спортсменов из 170 стран, 100 тыс гостей и туристов. 80 проц из них прибудут транзитом из Москвы – через аэропорты «Домодедово», «Шереметьево», «Внуково». 

11 проц участников прибудет прямыми рейсами из Европы в международный аэропорт «Казань», 9 проц – железнодорожным транспортом. Дирекция «Казань-2013», по словам руководителя, заключила соглашения с 44 вузами России, которые представят в Казань 4 тыс волонтеров для встречи гостей. 

В Казани будут сформированы клиентские группы – спортсменов, судей, рефери, журналистов. Для их перевозки от Деревни Универсиады до мест проведения соревнований и обратно будет задействовано 545 автобусов разной вместимости, 1 тыс легковых автомобилей. Вся техника расположится в микрорайоне Октябрьский городок – на территории бывшего артиллерийского училища. 

По конкурсу будут отобраны более 3 тыс водителей, диспетчеров, технических сотрудников и резерва. Программа подготовки водителей предусматривает минимальное знание английского языка, а также истории города, его достопримечательностей, знание улиц и маршрутов. 

Для транспорта, обслуживающего участников Универсиады на улицах города отводится специальная полоса. Намечен пуск скоростного трамвая с улучшенными характеристиками, ввод еще трех станций метро. 

Для размещения туристов и гостей кроме гостиниц будут использованы плавучие гостиницы и отели, теплоходы расположатся в акватории Казанского речного порта. 

Всемирные студенческие игры состоятся в столице Татарстана с 6 по 17 июля 2013 года.

ИТАР-ТАСС; 11.02.2012; ТРАНСПОРТНЫЙ КОМПЛЕКС РОССИИ, ГДЕ ТРУДЯТСЯ БОЛЕЕ 3,5 МЛН ЧЕЛОВЕК, СОЗДАЕТ 7 ПРОЦЕНТОВ ВВП – ЛЕВИТИН

Транспортный комплекс России, где трудятся свыше 3,5 млн человек, создает 7 проц годового ВВП страны. Эти данные сообщил министр транспорта РФ Игорь Левитин сегодня на заседании коллегии Министерства транспорта Татарстана в Казани. В работе принял участие президент Татарстана Рустам Минниханов. 

В то же время глава отрасли выразил сожаление, что за последнее время наметилось отставание транспортной инфраструктуры, что имеет «негативное влияние на экономику и уровень жизни». «Население приобретает все больше транспортных средств, а транспортная инфраструктура отстает от темпов развития отрасли», – сказал министр. «Из-за неразвитости дорог и мостов, другой транспортной инфраструктуры российская экономика ежегодно недополучает до 3-4 проц ВВП», – считает Левитин. 

Для ускоренного развития инфраструктуры, по мнению министра, нужно объединение с бизнесом. «Необходимо привлечение внебюджетных средств под гарантии федерального правительства, – считает он, – использовать эффективные формы, как частно-государственное партнерство, выпуск специализированных инфраструктурных облигаций, создание специализированных инфраструктурных фондов». 

По словам министра, на рассмотрении Госдумы находится крайне важный законопроект «о контрактах жизненного цикла». «Мы пока не можем заключать контракты, выходящие за рамки бюджетного планирования», – сказал он. Рекомендуется внедрить долгосрочные контракты – до 10-15 лет, что позволит федеральным и региональным дорожным фондам удешевить строительство и содержание дорог. 

«С принятием нового закона о кредитах появится возможность передать в частное управление огромное количество федеральных автодорог», – добавил Левитин. 

По мнению министра, предусматривается еще одна возможность привлечения средств в отрасль – «это размещение накопительной части трудовой пенсии в облигационные займы для реализации проектов по строительству, прежде всего, железных дорог».

ИТАР-ТАСС; 11.02.2012; НА РЕКАХ РОССИИ ДЛЯ УКРЕПЛЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ И ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ АВАРИЙ ВВОДЯТСЯ АДМИНИСТРАЦИИ ПОРТОВ – ЛЕВИТИН

На реках России в целях укрепления дисциплины и недопущения аварий на речном транспорте вводятся администрации речных портов. Об этом заявил сегодня министр транспорта РФ Игорь Левитин в Казани на заседании коллегии Министерства транспорта Татарстана. 

«Крушение теплохода «Булгария», происшедшее 10 июля прошлого года в Куйбышевском водохранилище, унесшее жизни 122 человек. Это наша с вами общая боль, трагедия, – сказал глава отрасли. – Мы должны сделать всё, чтобы такое больше не повторилось». 

Для усиления транспортной дисциплины, по словам министра, в каждом речном порту отныне организуется администрация порта. «В каждой пристани отныне будет представитель капитана портового бассейна. Без его разрешения не сможет выйти в рейс ни одно судно», – сказал Левитин. 

В прошлом году, отметил министр, произошли несколько резонансных авиакатастроф, к ним нужно добавить ежедневные аварии на автотрассах. В Госдуме рассматривается законопроект об ужесточении дисциплины на транспорте. «За каждого погибшего пассажира перевозчик будет платить 2 млн рублей», – сказал Левитин. По его мнению, на автомобильном транспорте, особенно на автобусных линиях, также необходимо переходить к страхованию перевозок.

ИЗВЕСТИЯ; ИВАН ЧЕБЕРКО; 13.02.2012; ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ УСТАНОВКА ГЛОНАСС В ТРАНСПОРТЕ ОТЛОЖЕНА НА ГОД

Минтранс утвердил план-график внедрения навигационного оборудования 

Министерство транспорта направило на регистрацию в Минюст новый приказ о порядке оснащения транспортных средств аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС/ GPS. Министр транспорта подписал его 26 января – копия документа есть в распоряжении «Известий». По нему весь пассажирский транспорт, кроме легковых автомобилей, должен быть оснащен аппаратно-программными устройствами, определяющими местоположение и передающими информацию органам Ространснадзора, с 1 января 2013 года. В те же сроки то же оборудование должны установить грузовые транспортные средства (ТС), перевозящие опасные грузы. Легковым такси дана отсрочка на год: им нужно оборудовать каждый автомобиль с начала 2014 года. 

Для пассажирского транспорта это означает отсрочку на один год. По идее все автобусы (в том числе «Газели»), троллейбусы, железнодорожные вагоны, бензовозы и ряд других категорий должны были быть оснащены требуемым оборудованием к 1 января 2012 года. Во всяком случае, к этой дате перевозчикам было приказано готовиться, а Госавтонадзор (структура Ространснадзора) с начала этого года прекратил выдачу лицензий на пассажирские перевозки тем, кто сигналы ГЛОНАСС не принимает. С июля 2012 года Госавтонадзор обещал лишить таких лицензий всех, кто не установит навигационную аппаратуру. Заместитель начальника СевероЗападного межрегионального управления Ространснадзора Валерий Иванов на прошлой неделе рассказал на пресс-конференции в Петербурге, что обычно к ним поступает 15- 20 заявок в месяц по лицензиям на пассажирские перевозки в месяц, но в этом году по состоянию на 8 февраля не было подано ни одной заявки. 

По данным Госавтонадзора, к январю этого года в России были должным образом оснащены навигационными устройствами 65,149 тыс. пассажирских транспортных средств и 5,021 тыс. машин, перевозящих опасные грузы. Это при том, что всего под регулирование в данном случае попадает более 900 тыс. ТС. То есть реальные темпы оснащения транспорта устройствами ГЛОНАСС ровно на порядок отстают от плановых, не превышая 10%. Причем процесс оснащения саботируют не только перевозчики, но и производители. По данным Минпромторга на июнь 2011 года (когда по идее выпуск обязательных к установке устройств должен был идти полным ходом), степень загруженности заказами российских предприятий по выпуску навигационной аппаратуры не превышала 5% от теоретических возможностей выпускать до 700 тыс. приборов в год. 

Странности ситуации добавляет то обстоятельство, что той инфраструктуры, которая должна собирать информацию с установленных в транспорте устройств, пока не существует. В приказе Минтранса от 26 января говорится, что территориальные управления Ространснадзора должны тестировать каждое устройство, приобретенное за свой счет владельцем ТС. Убедившись, что прибор выдает достоверную информацию, проверяющие занесут его в базу данных «Автоматизированного центра контроля и надзора» (АЦКН) Ространснадзора. Чтобы проверить, как прибор взаимодействует с АЦКН и какую информацию он туда о себе сообщает, необходимо чтобы АЦКН существовал в природе. А такие центры сейчас только создаются. Точнее, по словам замруководителя Ространснадзора Владимира Чертка, «в качестве пилотного проекта завершается создание трех из девяти запланированных АЦКН: в Москве, Люберцах и Ростове-на-Дону (эти слова сайт Ространснадзора опубликовал два месяца назад, 11 декабря). Целостная же система АКЦН, то есть взаимоувязанная сеть сбора, хранения и обработки информации обо всем пассажирском и специальном транспорте России, по словам Чертка, существовала на тот момент в виде «действующего макета». Замруководителя Ространснадзора сообщил об этом за 20 дней до того, как сотни тысяч ТС уже должны были ездить с аппаратурой ГЛОНАСС и сообщать о себе надзорному органу всю информацию о пути следования, скорости и длительности остановок. Пока такой системы не создано, и законопослушные перевозчики оказались в ситуации абонентов сотовых компаний, которых зачем-то заставили купить мобильные телефоны задолго до того, как заработает сама сеть. 

Впрочем, коммерческие перевозчики вряд ли чувствуют себя обманутыми – мало кто из них потратил реальные деньги на оснащение автопарка. Те внед рения, о которых сообщается в прессе, происходят главным образом за муниципальный счет: оснащаются милицейские машины, кареты скорой, городские автобусы и троллейбусы. 

Кто-то из перевозчиков, к примеру «Автолайн», укомплектовал свои машины оборудованием еще несколько лет назад не в приказном порядке, а в целях оптимизации бизнеса. А большинство участников рынка воздержалось от трат значимых сумм: один прибор стоит от 15 тыс. до 40 тыс. рублей, плюс его установка и интеграция, плюс каналы связи, по которым передается информация о движении. 

У тех, кто воздержался, были все основания надеяться, что внедрение навигационного оборудования вновь отложат. Потому что в прошлом году Минэкономразвития публично раскритиковало проекты нормативных документов по внедрению ГЛОНАСС, внесенные Минтрансом в правительство. В результате правительством так и не были утверждены единые технические требования к устанавливаемому оборудованию ГЛОНАСС, а также изменения в Кодекс об административных правонарушениях, предусматривающие штраф до 50 тыс. рублей за отсутствие ГЛОНАСС. Минэкономразвития назвал требования Минтранса по обязательному оснащению ГЛОНАСС «преждевременными и избыточными», тем самым приняв сторону многочисленных перевозчиков, критикующих принудительное внедрение навигационного оборудования как малоэффективное, но затратное мероприятие. 

Все метаморфозы внедрения навигационного оборудования в наземном транспорте были обсуждены 21 января на совещании у вице-премьера Владислава Суркова, который курирует все, что связано с ГЛОНАСС с начала этого года. По результатам того совещания Минтрансу и поручили подготовить новый план-график оснащения транспортных средств аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС/ GPS. Что и было исполнено всего за пять дней.

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; 11.02.2012; УЧАСТНИКОВ ДТП НАУЧАТ ДЕРЖАТЬ В РУКАХ ФОТОКАМЕРУ ПОЛУЧИТЬ БОЛЬШУЮ КОМПЕНСАЦИЮ ОТ СТРАХОВЫХ КОМПАНИЙ СМОГУТ АВТОВЛАДЕЛЬЦЫ

Согласно новому проекту приказа Министерства транспорта страховщики будут обязаны возмещать ущерб в соответствии с действующими на момент аварии ценами.

Как сообщили «МК» в Минтрансе, сейчас стоимость компенсации рассчитывается из средней цены на детали автомобиля, которая была установлена при покупке авто. Проект приказа предусматривает оплату по той стоимости, которая зафиксирована на момент ДТП. При этом эксперты обязаны отличить повреждения, полученные во время аварии, от застарелых «травм». Правда, это наложит дополнительные обязательства на самих автолюбителей. Так, фотосъемка происшествия, пока лишь зафиксированная в методических указаниях НИИ автомобильного транспорта как рекомендательная, станет для водителей обязательной. Изображения авто станут основными доказательствами повреждений. Например, необходимо будет сделать 4 общих фотоснимка, со всех сторон железного коня. Причем один из них должен быть выполнен под углом 45 градусов к продольной оси, так, чтобы был отчетливо виден госномер. Также обязательными станут крупные снимки пострадавших деталей.

Кроме того, если сейчас деньги на ремонт страховщики выделяют согласно средним ценам того региона, где произошла авария, то после утверждения приказа расходы на ремонт будут возмещаться по ценам того региона, где автомобиль «прописан», и не важно, где случилась авария. Любопытно, что проект приказа четко регламентирует, чем отличается царапина от вмятины или трещина от надреза.

МОТОР; 10.02.2012; СТРАХОВЫМ КОМПАНИЯМ НЕ ПОЗВОЛЯТ ЗАНИЖАТЬ СТОИМОСТЬ РЕМОНТА РАЗБИТЫХ МАШИН

Минтранс разработал правила проведения независимой технической экспертизы автомобиля, пострадавшего в ДТП. Документ, который, как ожидается, не позволит страховым компаниям занизить стоимость ремонта разбитых машин, опубликован на сайте ведомства для общественного обсуждения. Как уточняет «Российская газета», он может быть принят в течение ближайших нескольких месяцев. 

В документе расписаны правила проведения экспертизы для разных страховых случаев (например, если автомобиль пострадал в ДТП или из-за случайно упавшей сосульки), а также приведены точные определения того, что можно считать вмятиной или царапиной, и то, как нужно фотографировать машину. Эти требования, как считают в Минтрансе, устранят неоднозначность оценок и трактовок прежних правил, впервые появившихся почти десять лет назад. 

Кроме того, в правилах устанавливается, что расчет повреждений и стоимость ремонта на дату происшествия, а цены на запчасти должны соответствовать географическому месту ДТП. Также для каждой поврежденной детали должен определяться не только ущерб, но и объем предполагаемого ремонта, а при необходимости замены деталей необходимо зафиксировать их состояние, год выпуска и износ. 

Помимо этого, эксперту-оценщику дано право назначить полную окраску кузова всей машины (если кузов требует окраски более чем наполовину) или отказать в проведении ремонта. В этом случае ему придется зафиксировать в специальном акте состояние годных для дальнейшего использования деталей, чтобы определить стоимость автомобиля до аварии. 

Разработчики документа считают, что новые правила помогут избежать проблем при расчете затрат на ремонт поврежденного автомобиля и сумм страховых выплат. Эксперты считают, что также необходимо утвердить систему расчета расходов на материалы, запчасти и работы по восстановлению машин.

РИА «НОВОСТИ»; 10.02.2012; МИНТРАНС ПРЕДЛАГАЕТ РАЗДЕЛИТЬ Ж/Д ОПЕРАТОРОВ НА ОБЩЕСЕТЕВЫЕ И РЕГИОНАЛЬНЫЕ

Минтранс РФ предлагает разделить железнодорожных операторов на общесетевые и региональные с разным количеством подвижного состава, сообщил журналистам директор департамента государственной политики в области железнодорожного транспорта Минтранса Сергей Тугаринов. 

«Это наши предложения, могут быть общесетевыми операторами или региональными операторами, и там будет градация (в том числе по количеству подвижного состава – ред.)», – сказал он. 

Минтранс ранее разработал проект документа, в соответствии с которым оператором может называться компания, владеющая не менее 1 тысячи вагонов. Минэкономразвития предложило повысить этот ценз до 5 тысяч. 

«Началась процедура публичного обсуждения, мы получили много пожеланий и замечаний, мы дорабатываем этот критерий. Не может быть тысячи вагонов, есть операторы со специальными вагонами, кэптивные компании, мы сделаем более диверсифицированные подходы», – сказал Тугаринов, добавив, что на следующей неделе пройдет совещание, на котором операторы смогут высказаться и представить свои предложения. 

При этом Тугаринов добавил, то нужно разделять понятия «железнодорожный оператор» и «владелец подвижного состава», по его словам ни у кого нет цели выдавить с рынка владельцев небольшого количества подвижного состава. 

По одним расчетам, чтобы называться оператором и выполнять все функции необходимо 863 вагона, по другим подсчетам – 979 вагонов, отметил Тугаринов. 

Из заключения Минэкономразвития на предложение Минтранса следует, что ведомство считает неясным основание установления для оператора конкретного порога в одну тысячу единиц подвижного состава. 

«Разработчиком не представлены данные о количестве объектов регулирования, то есть не определен объем подвижного состава, который в настоящий момент находится в собственности владельцев подвижного состава, соответствующих этому требованию», – отмечает ведомство.

РИА «НОВОСТИ»; 10.02.2012; МИНТРАНС ПРЕДЛАГАЕТ ОСТАВИТЬ «НУЛЕВОЙ ТАРИФ» НА ИНФРАСТРУКТУРУ ДЛЯ ППК ПОСЛЕ 2012 ГОДА

Минтранс России предлагает оставить «нулевой» тариф на инфраструктуру для пригородных пассажирских компаний (ППК) после 2012 года, сообщил журналистам замминистра транспорта Андрей Недосеков. 

«Мы будем просить, и я думаю, что мы должны отстоять, чтобы продолжать, и в 2013 году и далее, затраты на инфраструктуру взять нас себя», – сказал Недосеков. 

Вопрос компенсации «пригородных убытков» РЖД остро стоял на протяжении многих лет. Обсуждалось несколько схем покрытия этих расходов. В итоге было принято решение, что РЖД вводят для ППК так называемый «нулевой тариф» в качестве платы за использование путей, а государство выделяет монополии субсидию в размере 25 миллиардов рублей. Такой вариант был впервые применен в 2011 году. Такую же сумму компания рассчитывает получить и в 2012 году. 

Перевозки пассажиров в пригородном сообщении с 2011 года осуществляют пригородные пассажирские компании. ППК создаются для обеспечения прибыльности таких перевозок. Пригородные компании учреждаются в форме акционерных обществ – либо как совместное предприятие компании и региона, либо как стопроцентная «дочка» РЖД.

ИНТЕРФАКС; 10.01.2012; РЖД НЕ БУДУТ ПРОДАВАТЬ 25% ПГК КАК МИНИМУМ ДО 2015 Г. – ЗАМГЛАВЫ МИНТРАНСА 

ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД) не будет продавать свои 25% акций ОАО «Первая грузовая компания» (ПГК) как минимум до 2015 года, сообщил замглавы министерство транспорта (Минтранс) РФ Андрей Недосеков на брифинге в пятницу.

«В инвестиционной программе (монополии – ИФ) на 2012, 2013 и 2014 годы их в продаже нет», – сказал он.

В то же время, говоря о позиции Минтранса по этому поводу, А.Недосеков заявил, что она также заключается в сохранении пакета акций оператора у перевозчика, «чтобы оставалось влияние на работу ПГК, на ее инвестиционную программу, на развитие компании, на ее обновление», поскольку «она очень важна для рынка» железнодорожных перевозок. «Во всяком случае, я понимаю, что (дальнейшую приватизацию не надо делать – ИФ) в ближайшие год-два-три, пока не «устаканится» рынок», – заключил чиновник.

«Первая грузовая компания» – крупнейший в РФ оператор железнодорожных перевозок. Компании принадлежит более 190 тыс. вагонов различных типов.

РЖД ранее владели 100% акций ПГК. В рамках реформы железнодорожного транспорта в РФ и привлечения средств на инвестиционную программу перевозчика 75% минус 2 акции оператора были выставлены на открытые торги. Их победителем осенью 2011 г. стала «Независимая транспортная компания» (НТК) группы UCL Владимира Лисина, предложившая за пакет 125,5 млрд рублей. Сделка была закрыта в конце декабря. Для ее оплаты НТК привлекла 75 млрд рублей у Сбербанка (РТС: SBER) и «ВТБ Капитала».

РЖД при продаже настаивали на сохранении целостности бизнеса ПГК в его нынешнем виде, заявляя, что монополии необходимо сохранять блокирующий пакет оператора. Это, в том числе, позволит перевозчику сохранять и поступления доходов в виде дивидендов от стабильно работающего бизнеса (в I полугодии 2011 г. ПГК получила 10,2 млрд рублей чистой прибыли и 58 млрд рублей выручки).

Вместе с тем, UCL будет оптимизировать структуру парка под свои бизнес-задачи и стратегию развития железнодорожного направления. В связи с этим эксперты неоднократно выражали мнение, что новый собственник ПГК может отдать часть парка в управление третьим компаниям (цистерны, например, другому претенденту на покупку оператора – ООО «Трансойл» Геннадия Тимченко). Не исключено, что именно в этой связи UCL рекомендовала в качестве председателя совета директоров оператора бывшего главу администрации президента РФ Александра Волошина. «(Его – ИФ) фигура должна стать демпфером во взаимоотношениях сторон, погашая потенциальные конфликты», – отмечал один из собеседников агентства на рынке ж/д перевозок.

ИНТЕРФАКС; 10.01.2012; ЗАКУПКА РЖД ЛОКОМОТИВОВ ПОТРЕБУЕТ ИНДЕКСАЦИИ ТАРИФОВ МЕНЕЕ ЧЕМ НА 1% – МИНТРАНС 

Самостоятельная закупка локомотивов компанией «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД) потребует дополнительной индексации ж/д тарифов, но она, скорее всего, будет небольшой, заявил на брифинге в пятницу замглавы министерства транспорта (Минтранс) РФ Андрей Недосеков.

«Любой вариант лизинга и приобретения в кредит, конечно, приведет к тому, что это ляжет на инвестбюджет РЖД, на расходы будущих периодов. Соответственно, это отразится, возможно, на индексации тарифов», – сказал он. «Я надеюсь, что (это будет – ИФ) ноль целых, столько-то десятых», – уточнил он, отвечая на вопрос о величине возможной дополнительной индексации.

А.Недосеков напомнил, что сейчас РЖД собираются отрабатывать механизм приобретения локомотивов в лизинг, в 2012 г. планируют взять «небольшую партию, чтобы можно было решать те проблемы, которые обострились в 2011 г., когда не хватало тяги на отдельных направлениях в пик перевозок». Износ локомотивов в РФ превышает 70%, при этом иногда их не хватает на наиболее загруженных участках. На обновление парка, по оценкам участников рынка, в ближайшие 10 лет потребуется $60-70 млрд.

Решить эту проблему правительство РФ планирует через привлечение частных инвестиций в отрасль за счет ее либерализации (как это ранее было с вагонами). В ходе реформы железнодорожного транспорта после 2013 г. независимых владельцев подвижного состава предполагается пустить на локальные маршруты.

При этом прорабатываются два возможных варианта: 5-10-летняя монополия выбранного государством перевозчика на 200-700-километровом тупиковом участке преимущественно в регионах (конкуренция «за маршрут») или работа ряда перевозчиков, которые будут бороться за клиентов как между собой, так и с РЖД на отдельных участках и маршрутах (конкуренция «на маршруте»). Географию и условия транспортировки до 2015 г. предполагается «последовательно развивать на основе пилотных проектов». РЖД же до 2015 г. сохранят за собой монопольное право выхода на магистральные пути.

Право выхода собственных локомотивов на общую ж/д сеть для перевозок вагонов многие частные операторы (в том числе – Globaltrans) считали драйвером в своем развитии. Тем более что локомотивные перевозки – довольно большой сегмент бизнеса (у того же Globaltrans вагонная составляющая в тарифе сейчас составляет 15%, а локомотивная – 30-35%).

Между тем, президент РЖД Владимир Якунин в конце 2011 г. заявил, что выступает принципиально против появления «частников» на железных дорогах в РФ. «Мы однозначно говорим и правительству, что возражаем (и будем стоять на этом) против какой-либо частной собственности на локомотивы, которые ходят по магистральным путям. Мы считаем, что локомотивы и инфраструктура – неотделимые части, и это то, чем должны заниматься РЖД», – заявлял топ-менеджер, обосновывая свою позицию необходимостью обеспечить безопасность и эффективность работы ж/д транспорта.

Тогда же он сообщил и о том, что РЖД намерены самостоятельно привлекать частные инвестиции в этот сегмент рынка через лизинговые схемы закупки локомотивов, отметив, что «в этой части готовы сотрудничать с любыми частными инвесторами». 

Вместе с тем, в пятницу А.Недосеков отметил, что монополия должна будет направлять на обновление тяги и свои дополнительные доходы. «Когда (у компании – ИФ) появились допдоходы в 2011 г., они были направлены в том числе и на увеличение закупки локомотивов. И на 2012 г. мы договорились, что допдоходы, которые появляются у «Российских железных дорог», прежде всего, будут направлены на закупку локомотивов», – подчеркнул замминистра.
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