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Вернуться в оглавление
РОССИЙСКИЕ ВЕСТИ; ВИКТОР КОЛЫВАНСКИЙ; 15.02.2012; ПРОБКИ НА ДОРОГАХ

Минтранс проверил российско-финскую границу

Заместитель министра транспорта РФ Николай Асаул по поручению министра транспорта РФ Игоря Левитина выехал на границу России и Финляндии. Николай Асаул встретился с водителями, ожидающими прохождения контрольных процедур, ознакомился с работой пунктов пропуска.

Как отмечается, основной причиной этой инспекции стали очереди грузовых автомобилей с финской стороны. В результате визита замминистра среди основных причин, послуживших образованию недопустимых очередей грузовых автомобилей, выявлены: неудовлетворительная уборка снега в границах пунктов пропуска, неприменение песчано-соляной смеси, вследствие чего значительно уменьшилась площадь парковочного пространства и скорость передвижения грузового автомобильного транспорта в условиях гололеда. К системным причинам возникновения очередей грузовых автомобилей относится недостаточное использование предварительного информирования таможенных органов о товарах, предназначенных к перемещению через таможенную границу, транспортных средствах международной перевозки, перемещающих такие товары, времени и месте прибытия товаров на таможенную территорию.

Вместе с тем, по сведениям еженедельника «Российские вести», все-таки основной причиной, приводящей к настолько интенсивному потоку грузовых фур из Финляндии в Россию, является то, что значительная их часть перевозит обратно в Россию контейнеры, ранее ввезенные в Суоми по железной дороге из Китая транзитом через Россию по сниженному трансконтинентальному тарифу. Дело в том, что транспортировка контейнеров из Китая до Москвы напрямую по существующим железнодорожным тарифам обходится дороже, нежели их провоз до Суоми по сниженному транзитному тарифу и их обратная доставка в Москву.

GAZETA.RU; АЛИНА ЧЕРНОИВАНОВА; 14.02.2012; ЖИВОПЫРКИ ПОБЕДИЛИ 

Минтранс обновил требования к авиакомпаниям по количеству самолетов. Изменения в правила сертификации, предложенные ведомством, предполагают, что у перевозчика на регулярных линиях должно быть не менее восьми самолетов, на чартерных – не менее трех.

О пересмотре правил допуска к авиаперевозкам российские власти заговорили после банкротства летом 2011 года компании «Континент». После катастрофы Як-42 под Ярославлем президент Дмитрий Медведев потребовал радикально сократить количество действующих в России перевозчиков. Малые авиакомпании должны быть вытеснены с рынка, поддержал идею вице-премьер Сергей Иванов, называющий такие компании «живопырками».

Предполагалось, что с 1 января 2012 года авиакомпании на магистральных линиях должны иметь не менее 10 однотипных (по вместимости и возможности осуществления дальних перевозок) воздушных судов, а с 1 января 2013 года – не менее 20 однотипных судов. Но Министерство экономического развития дало отрицательное заключение на проект изменений.

МЭР, например, констатировало, что с 2000 года по сентябрь 2011 года число компаний, осуществляющих коммерческие воздушные перевозки, сократилось с 296 до 146, но число авиапроисшествий от этого не зависело, а в 2010 году превысило среднее значение за 10 лет, говорит главный редактор «Авиатранспортного обозрения» Алексей Синицкий. Негативные эффекты распространятся не только на авиакомпании, но и на владельцев инфраструктуры: предложенное ужесточение сертификации может привести к уходу с рынка авиакомпаний, обеспечивающих доступность небольших городов, и, как следствие, закрытию в них аэропортов.

В итоге министр транспорта Игорь Левитин на президиуме правительства в октябре 2011 года сообщил, что нормы допуска авиакомпаний на рынок будут изменены, но не так радикально, как предполагалось ранее: новое требование – не менее 10 судов с наличием 55 и более мест в каждом самолете. Позднее идея трансформировалась в 8 воздушных судов. «В таком виде требованию удовлетворяют почти все из 35 авиакомпаний, на долю которых приходится более 90% российских авиаперевозок», – говорит Синицкий.

«Изменения разработаны с учетом обсуждения в авиационном сообществе», – подтвердили в Минтрансе.

ВЕДОМОСТИ; 15.02.2012; 9,2 МЛРД РУБ. В ДОРОГУ

Около 9,2 млрд руб. может быть выделено из федерального бюджета на ремонт трассы М7 «Волга» (Москва – Уфа) в Татарстане до 2016 г., следует из двух заявок управления Росавтодора по Волго-Вятскому региону, размещенных во вторник на портале госзакупок. Прайм

ВЕДОМОСТИ; БЭЛА ЛЯУВ, МАРГАРИТА ЛЮТОВА, АЛЕКСЕЙ НИКОЛЬСКИЙ; 15.02.2012; ПОСТОЯТЬ БЕСПЛАТНО 

Как минимум до 2014 г. Москва не станет заставлять водителей платить за уличные парковки. Жителям центра разрешат оставлять свои машины даже под запрещающими знаками

Бэла Ляув, Маргарита Лютова, Алексей Никольский

Московские власти завершают разработку концепции парковок для центра города. Округ станет пилотным – он самый загруженный и проблемный, так как через него проходит транзитом огромный поток машин, говорит руководитель департамента транспорта Москвы Максим Ликсутов.

По расчетам департамента, в ЦАО приезжает около 220 000 машин. Из них 150 000 автомобилей принадлежат жителям округа, 80 000 машин они оставляют во дворах, а 70 000 – на улицах. Делать городские парковки платными не будут минимум до 2014 г., обещает Ликсутов, задача – решить проблему с машинами, которые мешают проезду общественного транспорта. Таких в ЦАО – 23 000, при этом на коммерческих парковках пустует около 22 000 мест, туда чиновники и хотят переместить неправильно припаркованные машины. Даже если убрать 14 000 машин, припаркованных с нарушениями и мешающих движению, то автобусы и автомобили в часы пик поедут со скоростью до 15 км/ч вместо сегодняшних 5 км/ч, говорит Ликсутов. Это планируется сделать в 2012-2013 гг. 

С 1 июля будет проще заставить автомобилистов пользоваться платными стоянками – штрафы за неправильную парковку в Москве вырастут в 10 раз до 3000 руб., час паркинга в центре города стоит в среднем 100 руб. Если владельцы паркингов начнут повышать цены, власти грозят применить санкции, вплоть до установки знаков, запрещающих подъезд к их зданиям. 

Жителям ЦАО дадут возможность ставить автомобиль там, где они живут, обещает Ликсутов. Механизм следующий: регистрационный номер машины вносится в городскую базу, жителю указывают, где он может парковаться. Например, в четные дни – на одной стороне улицы, в нечетные – на другой. Если не убирать машину вовремя – штрафы и эвакуация. Автоматическая система контроля четко покажет, кому можно стоять, никакие удостоверения не помогут, обещает Ликсутов. Не исключено, что жителям разрешат оставлять машины в ночное время и под запрещающими знаками. Сотрудник ГУ МВД по Москве сказал, что в ГИБДД готовы рассмотреть такой вариант.

Парковки только для местных жителей – фундаментальный принцип во всех цивилизованных городах мира, говорит научный руководитель НИИ транспорта и дорожного хозяйства Михаил Блинкин: таблички «Парковка только для жильцов дома» встречаются в Европе на каждом шагу.

При соблюдении баланса интересов автовладельцев и хозяев паркингов центральную часть города вполне реально разгрузить от хаотично припаркованных машин, считает Михаил Каштанов из компании «Геолайф»: если меры повысят скорость движения хотя бы на 30-50%, центр перестанет быть «мертвой зоной» для автомобилистов. Надо стимулировать водителей соблюдать правила стоянки и вести жесткий контроль, иначе спроса на парковки не будет, комментирует управляющий партнер Strategy Partners Александр Ованесов. По его мнению, цены на паркинг должны быть не выше 80-100 руб. в час с понижающим коэффициентом за длительность, а платить можно было бы универсальной транспортной картой. 

Московские чиновники либеральнее своих федеральных коллег. В проекте закона об организации дорожного движения Минтранс предлагает разрешить местным властям делать платными все парковки. В докладе профильной экспертной группы по обновлению стратегии-2020 также содержится предложение покончить с бесплатными парковками в крупных городах. «Полное парковочное счастье» нельзя обеспечить ни в одном городе мира, говорит Блинкин: важно, что в Москве хотя бы задумались об этой проблеме.

Мировой опыт

По данным McKinsey, при сокращении в Париже парковочных мест на 9% и введении платы для 95% парковок доля личных автомобилей снизилась всего на 8%. Более успешный опыт у Вены – в 1993 г. бесплатно парковаться разрешили только жильцам ближайших домов, в результате четверть автомобилистов пересели на общественный транспорт. 

КОММЕРСАНТЪ; ИВАН БУРАНОВ; 15.02.2012; ЗАКОН ВЫХОДИТ НА ДОРОГУ 

Минтранс взялся за организацию дорожного движения 

Действующие правила дорожного движения противоречат Конституции РФ, так как ограничивают права граждан, не имея при этом статуса закона. Об этом сказано в концепции нового закона «Об организации дорожного движения», которую вчера опубликовал Минтранс. Документ должен устранить этот и другие правовые пробелы, мешающие властям бороться с пробками. Новый закон, например, позволит властям вводить запрет на въезд в «перегруженные» городские зоны, а в отдельные районы делать въезд платным. 

Необходимость принятия закона «Об организации дорожного движения» Минтранс объясняет тем, что пробки в крупных городах приводят к снижению качества жизни населения и «серьезным экономическим потерям, которые достигают 7-9% ВВП в год». При этом в России не существует закона, который четко бы распределял обязанности по организации движения между ведомствами и органами власти разных уровней. Основную нагрузку на себя сейчас берет ГИБДД, однако она не справляется. 

В Минтрансе считают, что единственный способ решить проблему – принять специальный закон. Предполагается, что он будет состоять из 13 глав, регулирующих вопросы парковки, мониторинга дорожного движения, хранения машин во дворах, экологии, финансирования мер по организации дорожного движения. Отдельная глава, к примеру, будет посвящена организации движения в Москве и Санкт-Петербурге. Часть норм в закон попадет из других нормативных актов, например из правил дорожного движения (ПДД). Это делается в связи с тем, что в нынешнем виде ПДД противоречат Конституции (это указано в концепции закона), так как затрагивают права граждан на свободу передвижения и частную собственность, которые могут быть ограничены только законом. Сами ПДД, как обещают в Минтрансе, не подвернутся изменению. Кроме того, в законе прописана возможность «введения ограничений, платности и запрещений на движение и размещение автотранспорта по видам», а также «запрета въезда определенных категорий транспорта в наиболее загруженные городские зоны». В Минтрансе подчеркнули, что все эти меры будут использоваться «в крайних случаях, когда никакие другие способы не работают», при этом собранные от платного въезда средства будут направляться на улучшение транспортной обстановки. Отметим, что и сейчас региональные власти, основываясь на местном законодательстве, имеют право вводить (или запрещать) платный въезд в отдельные районы, однако в Минтрансе дали понять, что эта норма может быть оспорена в судах. 

Российские законодатели уже предпринимали попытки принять закон, регулирующий процесс организации движения. Но в 2006 году инициатива депутата Госдумы Виктора Похмелкина поддержана не была. В октябре того же года «Единая Россия» поручила подготовить сводный закон, в который предполагалось включить ПДД и еще ряд подзаконных актов, регулирующих дорожное движение, сенатору Владимиру Федорову – экс-главе ГАИ России. Была подготовлена концепция, однако дальше работа не пошла. 

В ГИБДД концепцию нового закона еще не видели, поэтому вчера не стали комментировать документ. «То, что тема организации дорожного движения достигла уровня федерального закона,– очень позитивный факт,– заявил «Ъ» научный руководитель НИИ транспорта и дорожного хозяйства Михаил Блинкин.– Хотя существующих законов в принципе достаточно, чтобы решить проблемы с пробками. К примеру, вопросы о размещении автомобилей отданы местным властям. Проблемы с градостроительством могут решиться только с помощью поправок к Градкодексу. Если говорить об организации движения в инженерном смысле – строительстве светофоров, развязок, заездных карманов – для этого отдельный закон не нужен». 

Как пояснили «Ъ» в Минтрансе, опубликованная концепция закона разослана на согласование с ведомствами и сейчас проходит общественное обсуждение. Окончательный вариант документа будет готов к осени 2012 года, к концу года будет внесен в правительство РФ, затем принят Госдумой и вступит в силу не раньше середины 2013 года. 

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ИГОРЕВА; 15.02.2012; ПРОБКИ ПРОБЬЮТ ДЕНЬГАМИ 

Минтранс рассматривает возможность введения платы для въезда в города, чьи дороги сильно перегружены. Вчера ведомство опубликовало на своем сайте для обсуждения концепцию федерального закона «Об организации дорожного движения».

Никто не настаивает на обязательности платного въезда, уточнил «РГ» разработчик документа, начальник отдела организации дорожного движения минтранса Владимир Луговенко. Мало того, добавил он, муниципальные власти, если и прибегнут к такой мере, обязаны будут создать «комфортную альтернативу» для тех, кто не поедет в город на своей машине. То есть доступный общественный транспорт, недорогие и даже бесплатные перехватывающие парковки на окраине.

Предложено также ввести персональную ответственность для тех, чьи решения влияют на дорожную обстановку в городе и регионе. Сейчас же один начальник разрешает строить новые дома без учета пропускной способности дорог, другой – дает поручения по ремонту улиц, не позаботившись о том, куда направить потоки машин. В результате никто за пробки не отвечает. Концепция предусматривает ответственность водителей, пешеходов, велосипедистов. Кто будет следить за соблюдением всех норм, не уточняется. Но в законе предложено прописать задачи госнадзора и ввести аудит организации дорожного движения, детально прописать финансирование затрат на борьбу с пробками.

РИА «НОВОСТИ»; 14.02.2012; НАЧАЛО ОГРАНИЧЕНИЯ ДВИЖЕНИЯ НА УЧАСТКЕ ТРАССЫ М-9 «БАЛТИЯ» ПЕРЕНЕСЕНО С ФЕВРАЛЯ НА МАРТ

ФКУ «Центравтомагистраль», перенесло сроки начала ограничения движение на километре 17+910 – 50+016 автодороги М-9 «Балтия» на территории Московской области на 15 марта с 15 февраля, говорится в сообщении ФКУ. 

В январе компания сообщала, что движение будет ограничено уже с 15 февраля по 31 марта 2015 года. Сроки сдвинуты в связи с уточнением и согласованием схем организации движения на период строительства. 

В частности на время действия ограничений, будет введен запрет на движение грузовых транспортных средств с 5.00 до 23.00 мск. 

Федеральная трасса первой категории М-9 «Балтия» проходит от Москвы через Волоколамск до границы с Латвией (на Ригу) по территории Московской, Тверской и Псковской областей. 

Ранее ООО «Трансстроймеханизация» (ТСМ, дочерняя компания ОАО «Мостотрест») выиграло открытый конкурс на выполнение работ по первому этапу реконструкции автомобильной дороги М-9 «Балтия» на данном участке. 

В ходе реконструкции количество полос на всем участке увеличится с нынешних четырех – шести полос до шести – десяти (с раздельными проезжими частями для движения в каждом направлении). Будет реконструирована вся проезжая часть, а также 20 мостовых сооружений, в том числе три моста (включая большой мост через реку Истру), 14 путепроводов на автодороге, 2 путепровода над автодорогой и один пешеходный переход над дорогой). 

В рамках контракта также предусмотрено строительство новой транспортной развязки на пересечении с автодорогой «Госпиталь Вишневского – Архангельское» и реконструкция транспортной развязки на пересечении с автодорогой А-107 Московское малое кольцо (ММК). Будут реконструированы съезды к дороге М-9 на всех шести транспортных развязках, расположенных на участке 17+910 километр – 50+016 километр. 

Федеральное казенное учреждение «Федеральное управление автомобильных дорог «Центральная Россия» Федерального дорожного агентства» (ФКУ «Центравтомагистраль») осуществляет свою деятельность по решению вопросов, связанных с функционированием и развитием дорожного хозяйства на следующих автомобильных дорогах, находящихся в оперативном управлении: М-2 «Крым», М-3 «Украина», М-5 «Урал», М-6 «Каспий», М-8 «Холмогоры», М-9 «Балтия», «Подъезд к аэропорту «Домодедово» от автомобильной дороги М-4 («Дон»)», А-101 «Москва – Малоярославец – Рославль», А-103 «Щелковское шоссе», А-104 «Москва-Дмитров-Дубна», А-105 «Рублево-Успенское шоссе», А-106 «Ильинское шоссе», А-107 «Московское малое кольцо», А-108 «Московское большое кольцо».

ИНТЕРФАКС; 14.02.2012; МИНТРАНС ПРЕДЛАГАЕТ УЧИТЫВАТЬ ПРОПУСКНЫЕ СПОСОБНОСТИ АВТОДОРОГ ПРИ СТРОИТЕЛЬСТВЕ НОВЫХ ОБЪЕКТОВ 

Размещение новых объектов капитального строительства планируется проводить с учетом пропускных способностей транспортных систем, свидетельствуют материалы концепции законопроекта «Об организации дорожного движения», подготовленной министерством транспорта РФ и размещенной на его сайте во вторник.

«Закрепить обязанности субъектов градостроительной деятельности по учету пропускных способностей территориальных транспортных систем при размещении объектов капитального строительства», – говорится в материалах.

Кроме того, государственные и муниципальные органы будут обеспечивать взаимосвязь деятельности по территориально-транспортному планированию и организации дорожного движения.

Также министерство отмечает, что принятие законопроекта позволит установить новые полномочия государственных и муниципальных органов в сфере организации дорожного движения, в том числе на создание зон специальной организации дорожного движения путем введения различных ограничений на въезд автомобильного транспорта на отдельные городские территории.

По мнению специалистов Минтранса, ограничения могут касаться территорий со сверхнормативной загрузкой транспортными потоками и нагрузкой на окружающую среду.

Министерство выступает также за создание юридических условий для приоритетного развития общественного транспорта, повышения его производительности и комфортности, рациональное использование территорий для размещения (хранения и парковки) автомототранспортных средств с помощью юридических механизмов создания городских «парковочных пространств», введение в поселениях запрета стоянки автомобилей, кроме специально отведенных для этого мест, обозначенных соответствующими дорожными знаками и указателями, повышение уровня штрафов за нарушения правил остановки или стоянки транспортных средств.

«Установление правовых оснований создания «специальных служб» для осуществления контроля в сфере городских «парковочных пространств», стимулирование к автоматизированному взиманию платы за пользование стоянками и системы информирования о свободных местах», – говорится в концепции.

Как отмечают авторы законопроекта, перегрузка автомобильных дорог и городских улично-дорожных сетей ведет к снижению скоростей движения и надежности доставки пассажиров и грузов, повышению себестоимости автомобильных перевозок, росту числа ДТП, выбросов загрязняющих веществ и транспортного шума, что приводит к потерям в размере 7- 9% ВВП в год.

Общая протяженность сети автомобильных дорог общего пользования федерального, регионального и местного значения РФ оценивается Росавтодором в 1,14 млн км., из них протяженность автомобильных дорог федерального значения составляет 50,5 тыс. км, а дорог, попадающих в сферу ответственности муниципальных органов управления – в 544,3 тыс. км, включая 145,2 тыс. км. улично-дорожной сети городов.

По данным Росавтодора в настоящее время до 27% автомобильных дорог федерального значения работают в режиме перегрузки и нуждаются в проведении различных мероприятий по повышению их пропускной способности. Средняя скорость движения за последние 5 лет снизилась в среднем на 40% и составляет: в мегаполисах – от 15 до 30 км/ч, в крупных городах от 20 до 40 км/ч, а в часы пик скорость снижается до 5-10 км/ч при оптимальных 30-35 км/час.

В настоящее время до 25% общего объема перевозок пассажиров в городах приходится на личный автотранспорт, и эта доля продолжает расти. 

ИНТЕРФАКС; 14.02.2012; ПОЯВЛЕНИЕ ПРАВИЛ ТЕХЭКСПЕРТИЗЫ МИНТРАНСА РФ СНИЗИТ ЧИСЛО СУДЕБНЫХ СПОРОВ В ОСАГО – ЭКСПЕРТ 

Минтранс РФ опубликовал проект правил проведения независимой технической экспертизы автомобиля. Этого документа водители и страховщики ОСАГО ждали 8 лет. Проект размещен на сайте ведомства.

Отсутствие правил экспертизы, которые должны были появиться, согласно постановлению правительства РФ, регламентирующему подготовку нормативной базы в ОСАГО, еще в 2004 году, породило огромное количество споров о цене восстановительного ремонта и размерах возмещений по ОСАГО. Документ находился в разработке 8 лет. До сих пор независимые эксперты и страховщики ОСАГО при оценке восстановительного ремонта имеют право пользоваться 4 видами рекомендованных методик по своему усмотрению. 

Как заявил журналистам во вторник генеральный директор компании «Ингосстрах» (РТС: INGS) Александр Григорьев, отсутствие правил техэкспертизы породило целый ряд злоупотреблений при определении объема возмещения имущественного вреда в ОСАГО в результате ДТП. Страдали все, полагает глава «Ингосстраха»:

«Страховщик ОСАГО мог занизить оценку восстановительного ремонта и уменьшить выплату, а страхователь, сговорившись с экспертом, – завысить ее, а затем разницу как дополнительную премию разделить между собой», – сказал он.

«Утверждение документа по техэкспертизе существенно снизит число обращений в суд в отношении споров о выплатах в ОСАГО, поскольку предмет спора исчезнет»,- считает А.Григорьев. 

«Проблема расчета затрат на проведение восстановительного ремонта и суммы страховых выплат по ОСАГО остается достаточно острой, так как порой значительно отличается от реальных затрат потерпевшего», – заявили агентству «Интерфакс-АФИ» в Российском союзе автостраховщиков (РСА).

Союз выступает за создание единой методики расчета стоимости восстановительного ремонта. «Правила, регламентирующие процедуру технической экспертизы, по сути являются первым шагом к созданию единой методики. Следующим шагом должно стать нормативное утверждение информационного обеспечения расчета размера расходов на материалы, запчасти и работы при восстановительном ремонте транспортных средств. Кроме того, в 2012 году начала свою работу межведомственная аттестационная комиссия для проведения профессиональной аттестации экспертов-техников. Решение комиссии о профессиональной аттестации кандидата дает право на осуществление деятельности по проведению независимой технической экспертизы», – отметил представитель РСА.

Проект правил техэкспертизы Минтранса РФ регламентирует процедуру, последовательность, методику и технологию проведения экспертизы автомобиля при решении вопроса о выплате страхового возмещения по договору ОСАГО.

НЕЗАВИСИМАЯ ГАЗЕТА; 15.02.2012; НА ВЕРФЯХ ПРИБАЛТИЙСКОГО СУДОСТРОИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА «ЯНТАРЬ» БУДЕТ ЗАЛОЖЕН НОВЫЙ ЛЕДОКОЛ

КАЛИНИНГРАД На верфях прибалтийского судостроительного завода «Янтарь» по заказу Минтранса будет заложен новый ледокол. При небольшой мощности двигателя – 7,5 МВт – за счет трех винтов судно будет способно при необходимости идти боком. Это позволит значительно расширить проход во льдах. Проект будет интернациональным. После строительства корпуса ледокола установка оборудования будет проведена в Хельсинки. Передать судно заказчику планируется в конце 2013 года после ходовых испытаний в акватории Финского и Ботнического заливов. Ледокол позволит обеспечить судоходство в северной части Балтики зимой. Без ледоколов проводка судов в порт Санкт-Петербурга в холодные зимы затруднена. Ледовые суда обычного класса оставляют за собой узкий проход во льдах, через который с трудом двигаются современные танкеры и сухогрузы. 

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА – ПЕРМСКИЙ КРАЙ; 14.02.2012; МИНТРАНС СКОРРЕКТИРОВАЛ ПРОГРАММУ ПО РАЗВИТИЮ АВИАЦИИ

Министерство транспорта России скорректировало программу «Развитие авиационной промышленности» на период 2012-2025 годов, подготовленную Минпромторгом, передает агентство РИА Новости. 

«Мы внесли свои замечания, в частности, не согласились с предложенной оценкой рынка продаж, по нашему мнению, она завышена, также отметили, что не выделены адекватные меры по вступлению России в ВТО, не прописаны механизмы компенсации авиакомпаниям за лизинг воздушных судов», – сообщили в ведомстве. 

По данным газеты «Коммерсант» Минпромторг подготовил государственную программу по развитию авиационной промышленности до 2025 года, на реализацию которой потребуется 1,7 триллиона рублей, с помощью этих денег производители авиационных компонентов должны выйти на мировой уровень и начать поставлять свою продукцию крупнейшим иностранным компаниям. 

По данным издания, подготовленный документ описывает основные задачи развития авиационной отрасли до 2025 года. Среди них достижение 10% мирового рынка продаж гражданского самолетостроения, 27-30% – в вертолетостроении и доведение доли отечественных комплектаторов к 2020-2025 годам до уровня не менее 70% в стоимости комплектации российских самолетов.

ГАЗЕТА.РУ; 14.02.2012; В МОСКВЕ ПРОТИВНИКИ ЕВРОПЕЙСКОЙ СИСТЕМЫ ТОРГОВЛИ КВОТАМИ ДЛЯ АВИАЦИИ ВЫРАБОТАЮТ ОТВЕТНЫЕ МЕРЫ

Десятки стран – противники европейской системы торговли квотами для авиации – встречаются в Москве, чтобы сформулировать общий ответ Евросоюзу. Если ЕС не пойдет на уступки, начнется торговая война, опасаются в отрасли. Намеки на пересмотр соглашений по транссибирским перелетам с Россией уже звучат, признают в Еврокомиссии. 

Россия инициировала переговоры с авиационными властями стран, не входящих в Евросоюз, для выработки решения по проблеме европейской системы торговли квотами. «Встреча состоится в Москве 21-22 февраля», – сообщили «Газете.Ru» в Министерстве транспорта. В ведомстве не смогли уточнить, представители каких стран подтвердили участие в консультациях. 

Евросоюз включил авиаперевозки в национальную систему торговли квотами на выброс парниковых газов (ETS) с 1 января 2012 года. Пока между компаниями, летающими в Европу, 85% квот распределяются бесплатно, остальные 15% квот необходимо покупать на европейской бирже квот. Расчет идет от показателей объема выбросов углекислого газа авиацией в европейском небе в 2010 году. До 2020 года объем бесплатных квот будет сокращен до 82%. Так Евросоюз стимулирует авиаперевозчиков к сокращению выбросов парниковых газов. 

Дополнительные расходы в таком случае будут нести пассажиры, но в Еврокомиссии считают, что они незначительны (например, билет Москва – Франкфурт подорожает на 1,15 евро). 

Для обсуждения ответных мер в Москву приглашены члены Международной организации гражданской авиации (ICAО), подписавшие Делийскую декларацию. 

Документ, выражающий протест против включения международной авиации в европейскую систему торговли квотами на выброс СО2, подписан осенью 2011 года 26 странами Северной Америки, Азии, Африки и Ближнего Востока. 

Свое участие в московской встрече уже подтвердили представители авиационных властей Индии (в Европу летают три индийских авиаперевозчика – Air India, Kingfisher Airlines и Jet Airways). В посольстве США в России «Газете.Ru» сообщили, что на встречу прибудет и американская делегация. 

По данным главы Международной ассоциации воздушного транспорта (IATA) Тони Тайлера, против европейской системы торговли квотами открыто выступили «минимум 43 страны». «Они встретятся в Москве, чтобы спланировать свои дальнейшие шаги», – сообщил Тайлер на открытии авиасалона в Сингарупе. 

Глава IATA напомнил, что в 2010 году ICAO обязалась разработать глобальную систему торговли квотами к третьему кварталу 2013 года и односторонние действия Евросоюза, по мнению Тайлера, могут обернуться крайне негативными последствиями. «С той или иной формой ответных действий могут столкнуться европейские авиаперевозчики, – предупредил Тайлер. – А некоторым неевропейским авиакомпаниям, возможно, придется выбирать, соблюдать законы своей страны или Европы». 

Правительство Китая уже официально запретило авиакомпаниями покупать квоты на европейской бирже. 

Управление гражданской авиации КНР 6 февраля опубликовало указ, который запрещает китайским авиаперевозчикам вступать в европейскую систему торговли квотами на эмиссию парниковых газов «без разрешения соответствующих органов правительства», а также запрещает повышать стоимость авиабилетов и тарифы. 

Представители российских властей говорили, что Минтранс разрабатывает законопроект, предусматривающий запрет для авиакомпаний приобретать квоты (сейчас в ЕС летают 17 российских компаний). В конце января делегация Минтранса обсудила с Еврокомиссией возможные пути выхода из конфликтной ситуации. Тогда российская делегация выступила с предложением наложить мораторий на действие «климатической» директивы ЕС в отношении гражданской авиации до принятия соответствующих решений ICAO. 

«Если Индия, Россия и Китай договорятся взимать плату за международные полеты с европейских перевозчиков или ограничат их полеты в своем воздушном пространстве по причине вредных выбросов, это окажет разрушительное воздействие на европейскую отрасль авиаперевозок», – предположил накануне встречи в Москве информированный источник агентства Press Trust of India. 

«Намеки на пересмотр достигнутых договоренностей по транссибирским перелетам звучат», – признает источник «Газеты.Ru» в Еврокомиссии. 

По его словам, для ЕС это «особенно удивительно, учитывая, что накануне вступления России в ВТО российские власти были хорошо осведомлены о введении европейской системы торговли квотами для авиации». С 1 января 2012 года плата за транссибирские перелеты по новым маршрутам отменена, напоминает источник «Газеты.Ru», а до 1 января 2014 года Россия обязалась полностью отменить плату (так называемое роялти) за уже существующие транссибирские маршруты. 

Соглашение предусматривает право России претендовать на «другие компенсационные выплаты», но в ЕС надеются, что Россия этим правом не воспользуется. 

Некоторые европейские перевозчики уже поднимают цены на билеты, закладывая в них покупку квот. Российские авиакомпании с изменением ценовой политики не торопятся. Представитель одной из авиакомпаний говорит: «ждем политического решения». «Запретят покупать квоты – значит, будем летать и платить штрафы», – пояснил он. 

Планируется, что авиакомпании должны будут выкупить квоты за 2012 год в апреле 2013-го. «Все, что происходит до тех пор, это сугубо политика», – говорит источник в Еврокомиссии, комментируя запрет на покупку квот от китайских властей и возможный аналогичный запрет от России и США. 

О встрече в Москве в Еврокомиссии знают, но представители ЕС на нее не приглашены.

АВИАПОРТ.РУ; 14.02.2012; РОЯЛТИ В ОБМЕН НА ВЫХЛОП 

В Москве противники европейской системы торговли квотами для авиации выработают ответные меры 

Десятки стран – противники европейской системы торговли квотами для авиации – встречаются в Москве, чтобы сформулировать общий ответ Евросоюзу. Если ЕС не пойдет на уступки, начнется торговая война, опасаются в отрасли. Намеки на пересмотр соглашений по транссибирским перелетам с Россией уже звучат, признают в Еврокомиссии. 

Россия инициировала переговоры с авиационными властями стран, не входящих в Евросоюз, для выработки решения по проблеме европейской системы торговли квотами. «Встреча состоится в Москве 21-22 февраля», – сообщили «Газете.Ru» в Министерстве транспорта. В ведомстве не смогли уточнить, представители каких стран подтвердили участие в консультациях. 

Евросоюз включил авиаперевозки в национальную систему торговли квотами на выброс парниковых газов (ETS) с 1 января 2012 года. Пока между компаниями, летающими в Европу, 85% квот распределяются бесплатно, остальные 15% квот необходимо покупать на европейской бирже квот. Расчет идет от показателей объема выбросов углекислого газа авиацией в европейском небе в 2010 году. До 2020 года объем бесплатных квот будет сокращен до 82%. Так Евросоюз стимулирует авиаперевозчиков к сокращению выбросов парниковых газов. 

Дополнительные расходы в таком случае будут нести пассажиры, но в Еврокомиссии считают, что они незначительны (например, билет Москва – Франкфурт подорожает на 1,15 евро). 

Для обсуждения ответных мер в Москву приглашены члены Международной организации гражданской авиации (ICAО), подписавшие Делийскую декларацию. 

Документ, выражающий протест против включения международной авиации в европейскую систему торговли квотами на выброс СО2, подписан осенью 2011 года 26 странами Северной Америки, Азии, Африки и Ближнего Востока. 

Свое участие в московской встрече уже подтвердили представители авиационных властей Индии (в Европу летают три индийских авиаперевозчика – Air India, Kingfisher Airlines и Jet Airways). В посольстве США в России «Газете.Ru» сообщили, что на встречу прибудет и американская делегация. 

По данным главы Международной ассоциации воздушного транспорта (IATA) Тони Тайлера, против европейской системы торговли квотами открыто выступили «минимум 43 страны». «Они встретятся в Москве, чтобы спланировать свои дальнейшие шаги», – сообщил Тайлер на открытии авиасалона в Сингарупе. 

Глава IATA напомнил, что в 2010 году ICAO обязалась разработать глобальную систему торговли квотами к третьему кварталу 2013 года и односторонние действия Евросоюза, по мнению Тайлера, могут обернуться крайне негативными последствиями. «С той или иной формой ответных действий могут столкнуться европейские авиаперевозчики, – предупредил Тайлер. – А некоторым неевропейским авиакомпаниям, возможно, придется выбирать, соблюдать законы своей страны или Европы». 

Правительство Китая уже официально запретило авиакомпаниями покупать квоты на европейской бирже. 

Управление гражданской авиации КНР 6 февраля опубликовало указ, который запрещает китайским авиаперевозчикам вступать в европейскую систему торговли квотами на эмиссию парниковых газов «без разрешения соответствующих органов правительства», а также запрещает повышать стоимость авиабилетов и тарифы. 

Представители российских властей говорили, что Минтранс разрабатывает законопроект, предусматривающий запрет для авиакомпаний приобретать квоты (сейчас в ЕС летают 17 российских компаний). В конце января делегация Минтранса обсудила с Еврокомиссией возможные пути выхода из конфликтной ситуации. Тогда российская делегация выступила с предложением наложить мораторий на действие «климатической» директивы ЕС в отношении гражданской авиации до принятия соответствующих решений ICAO. 

«Если Индия, Россия и Китай договорятся взимать плату за международные полеты с европейских перевозчиков или ограничат их полеты в своем воздушном пространстве по причине вредных выбросов, это окажет разрушительное воздействие на европейскую отрасль авиаперевозок», – предположил накануне встречи в Москве информированный источник агентства Press Trust of India. 

«Намеки на пересмотр достигнутых договоренностей по транссибирским перелетам звучат», – признает источник «Газеты.Ru» в Еврокомиссии. 

По его словам, для ЕС это «особенно удивительно, учитывая, что накануне вступления России в ВТО российские власти были хорошо осведомлены о введении европейской системы торговли квотами для авиации». С 1 января 2012 года плата за транссибирские перелеты по новым маршрутам отменена, напоминает источник «Газеты.Ru», а до 1 января 2014 года Россия обязалась полностью отменить плату (так называемое роялти) за уже существующие транссибирские маршруты. 

Соглашение предусматривает право России претендовать на «другие компенсационные выплаты», но в ЕС надеются, что Россия этим правом не воспользуется. 

Некоторые европейские перевозчики уже поднимают цены на билеты, закладывая в них покупку квот. Российские авиакомпании с изменением ценовой политики не торопятся. Представитель одной из авиакомпаний говорит: «ждем политического решения». «Запретят покупать квоты – значит, будем летать и платить штрафы», – пояснил он. 

Планируется, что авиакомпании должны будут выкупить квоты за 2012 год в апреле 2013-го. «Все, что происходит до тех пор, это сугубо политика», – говорит источник в Еврокомиссии, комментируя запрет на покупку квот от китайских властей и возможный аналогичный запрет от России и США. 

О встрече в Москве в Еврокомиссии знают, но представители ЕС на нее не приглашены.

ИНТЕРФАКС; 14.02.2012; АЭРОПОРТ МИНВОД ПОЛУЧИЛ ПРАВО НА ПРИЕМ САМОЛЕТОВ ВСЕХ ТИПОВ 

Росавиация с 13 февраля разрешила аэропорту «Минеральные Воды» (Ставропольский край) принимать на регулярной основе дальнемагистральные самолеты типа Boeing-747, сообщили «Интерфаксу» в пресс-службе предприятия.

Таким образом, теперь аэропорт получил возможность принимать на регулярной основе самолеты всех типов российского и зарубежного производства.

Выданное Росавиацией разрешение позволяет аэропорту принимать воздушные суда типа Boeing-747-100, Boeing-747SP с ограничением суммарной среднегодовой интенсивности полетов на уровне 10 самолетовылетов в сутки, а также самолеты типа Boeing-747-200 (300 и 400) с ограничением суммарной среднегодовой интенсивности полетов 2 самолетовылета в сутки и ограничением массы до 379,2 тонны.

«Это решение означает, что аэропорт расширил свои возможности по приему воздушных судов разных модификаций и стал более привлекательным для авиационных перевозчиков. С вводом в строй новой взлетно-посадочной полосы аэропорт получил возможность принимать самолеты всех типов российского и зарубежного производства», – привел собеседник агентства слова директора по качеству аэропорта «Минеральные Воды» Сергея Брагина.

Кроме того, аэропорт в январе завершил реорганизацию, сменив название с ГУП Ставропольского края «Международный аэропорт Минеральные Воды» на ОАО «Международный аэропорт «Минеральные Воды».

ГУП было создано в начале 2011 года в результате реорганизации ФГУАП «Кавминводыавиа» путем выделения аэропортовых активов и передачи их в собственность региона. 

Международный аэропорт «Минеральные Воды» в 2011 году обслужил почти 1 млн человек. В настоящее время с аэропортом сотрудничают более 20 авиакомпаний.

Аэропорт летом 2011 года ввел в эксплуатацию новую взлетно-посадочную полосу стоимостью 3 млрд 745 млн рублей.

AVIATION EXPLORER; 15.02.2012; РОСАВИАЦИЯ: BRITISH AIRWAYS НЕ ПОЛУЧАЛА РАЗРЕШЕНИЕ НА ПОЛЁТЫ МЕЖДУ МОСКВОЙ И ЛОНДОНОМ НА BOEING747

Авиакомпании British Airways объявила, что с 25 марта на маршруте Москва (Домодедово)-Лондон (Хитроу) будет ежедневно курсировать Боинг-747 и 2 Боинга 767, компания начинает продажи билетов на эти рейсы. 

Однако, как прокомментировал это сообщение юридический консультант «Aviation Explorer»: «Поскольку полёты между Британией и Россией регулируются межправсоглашением, данный шаг по существенному увеличению провозных ёмкостей не может быть односторонним. Этому должны предшествовать переговоры с российскими авиационными властями и внесение изменений в межправсоглашение в случае, если назначенные российские перевозчики готовы также нарастить объёмы перевозок или не имеют возражений против одностороннего шага British Airways».

Собеседник AEX.RU в Росавиации был более категоричен: «Это самоуправство со стороны British Airways, никто им разрешение на подобный шаг не давал и никуда они не полетят». Редакция «Aviation Explorer» надеется в ближайшее время получить официальный комментарий по данной ситуации от представительства British Airways в Москве.
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