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Ведущий не назван

ВЕДУЩИЙ: «Газпром нефть» построила в «Шереметьево» альтернативный топливозаправочный комплекс. На открытие пригласили министра транспорта Игоря Левитина. Подробности у Максима Андреева.

Репортаж Максима Андреева

КОРР.: Альтернативный заправочный комплекс «Газпромнефть-Аэро» в «Шереметьево» должен усилить конкуренцию между поставщиками авиатоплива, и позволит удерживать цены ниже чем в других аэропортах Москвы. Он рассчитан почти на девятнадцать тысяч кубометров топлива и годовой оборот в полмиллиона тонн. Всего же в этом году «Газпромнефть-Аэро» рассчитывает увеличить продажу авиатоплива, заправку крыла, на двенадцать с половиной процентов, до 1,8 миллионов тонн.

Александр ДЮКОВ, генеральный директор ОАО «Газпром нефть»: В прошлом году мы уже сотрудничали с 36 авиационными компаниями, оказывая услуги по заправке воздушных судов 76 аэропортов мира. В настоящий момент, если говорить авиатопливо обеспечение в России, компания «Газпром нефть» является безусловным лидером в розничных продажах, а именно заправка в крыло, на территории Российской Федерации.

КОРР.: «Шереметьево» расширяется. Есть план по строительству третьей взлетно-посадочной полосы, потребуется больше топлива. Поэтому хранилище строилось сразу с возможностью расширения в будущем.

Владимир ЕГОРОВ, генеральный директор ЗАО «Газпромнефть-Аэро»: Предполагается вторая очередь строительства, увеличение резервуарного парка, еще два дополнительных резервуара по пять тысяч метров кубических, то есть порядка двадцати пяти тысяч тонн. И мы, безусловно, работаем в тесном контакте с аэропорт «Шереметьево». У нас есть совместная рабочая группа. То есть мы учитываем планы развития «Шереметьево» до 2030 года, вы знаете. Последний план был принят в прошлом году с учетом строительства третьей взлетно-посадочной полосы, увеличения перрона.

КОРР.: Поставки авиационного топлива – одно из перспективных направлений работы «Газпром нефти» и быстрорастущий бизнес. Об этом можно судить даже по размерам налоговых отчислений. За последние четыре года они выросли в разы, несмотря на кризис. В 2011 году в бюджеты различных уровней перечислено три миллиарда шестьсот миллионов рублей. Поставки авиатоплива с нефтезаводов «Газпром нефти» в Москве, Ярославле и Омске в прошлом году превысили два миллиона тонн.

ИТАР-ТАСС; 28.02.2012; В КАЗАНИ НАЧАЛА ДЕЙСТВОВАТЬ В ТЕСТОВОМ РЕЖИМЕ АВТОМАТИЗИРОВАННАЯ СИСТЕМА УПРАВЛЕНИЯ ДОРОЖНЫМ ДВИЖЕНИЕМ

В Казани начала действовать в тестовом режиме автоматизированная система управления дорожным движением – АСУДД. Первую в стране систему, внедряемую в рамках подготовки к Универсиаде-2013, продемонстрировали сегодня министру транспорта России Игорю Левитину.

АСУДД, по словам гендиректора Управления дорожным движением Казани Рината Калимуллина, «работает путем автоматизированного расчета транспорта». Информация, получаемая со светофоров города, анализируется программой и в результате выбирается необходимый режим светофоров. Если на перекрестке накопилось большое число машин, там «зеленый» работает дольше привычных 30 секунд, пропуская транспорт, не допуская пробок.

Разработчиком новинки выступила австрийская компания «Swarco AG». На первых 15 перекрестках Казани датчики и камеры уже смонтированы и начали работать в тестовом режиме. Пропускная способность улиц, по словам Калимуллина, сразу же выросла на 21 процент, а средняя скорость движения транспортного потока – на 18 процентов.

«В Казани ведется значительный объем по реконструкции улиц, создается Большое транспортное кольцо. Эти новостройки непременно следует охватить системой АСУДД», – предложил Левитин. По его мнению, при реализации нового проекта также «необходимо более активное сотрудничество дорожных служб города с ГИБДД».

По словам мэра Казани Ильсура Метшина, к Универсиаде-2013 новая система заработает на 95 перекрестках, включая 16 двухуровневых развязок, находящихся на маршрутах Универсиады. АСУДД, по его мнению,  значительно сократит транспортные пробки, а заодно улучшит экологическую обстановку в городе.

ТАТАР-ИНФОРМ; 29.02.2012; ИГОРЬ ЛЕВИТИН И ИЛЬДАР ХАЛИКОВ ПОСЕТИЛИ В КАЗАНИ АСУДД 

Сегодня министр транспорта России Игорь Левитин посетил муниципальное бюджетное учреждение «Автоматизированная система управления дорожным движением г.Казани». Его сопровождали Премьер-министр РТ Ильдар Халиков, министр транспорта и дорожного хозяйства республики Ленар Сафин, министр строительства, архитектуры и ЖКХ РТ Ирек Файзуллин, мэр Казани Ильсур Метшин и др.

Гостям презентовали новую систему управления движением в Казани.

Автоматизированная система управления дорожным движением (АСУДД) – это комплекс программно-технических средств и мероприятий, направленных на обеспечение безопасности движения, улучшение параметров улично-дорожной сети (УДС), снижение транспортных задержек и улучшение экологической обстановки.

Адаптивная система будет использовать данные, поступающие с детекторов транспорта, и производить необходимые расчеты в режиме реального времени. Разработчиком системы выступила австрийская компания «Swarco AG».

На первых 15 перекрестках Казани датчики и камеры уже смонтированы, и сейчас система работает в тестовом режиме. Развивать ее на все магистральные улицы станет возможно сразу же после завершения ведущейся реконструкции улично-дорожной сети города. Это будут уже чисто технические действия – монтаж и отладка. Оборудование и необходимые коммуникации есть. К началу Универсиады в Казани система адаптивного управления заработает на 96 перекрестках с интенсивным движением транспорта и пешеходов.

В настоящий момент на пилотных кластерах уже наблюдается положительная динамика: пропускная способность улиц с новой системой выросла на 21 процент, средняя скорость движения потока – на 18 процентов. С расширением системы ее эффективность вырастет, отмечают разработчики.

В ходе посещения глава Минтранса Росси спросил, включено ли в проект новой системы Большое казанское кольцо. Реконструкция этой магистрали уже ведется с учетом применения АСУДД, ответили ему. Игорь Левитин считает, что в реализации проекта необходимо активное сотрудничество АСУДД с ГИБДД. 

ИНТЕРФАКС; 28.02.2012; SIEMENS ХОЧЕТ ПОСТРОИТЬ В СОЧИ ДЕПО ДЛЯ ОБСЛУЖИВАНИЯ «ОЛИМПИЙСКИХ» ПОЕЗДОВ 

Немецкий концерн Siemens планирует построить в Сочи депо для обслуживания 54 поездов Desiro («Ласточка»), поставленных ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД).

«Будем, конечно, (строить – ИФ) и депо для поездов, которые станут обслуживать Олимпиаду в Сочи», – сказал он, не уточнив, однако, объем инвестиций.

Как сообщалось ранее, эксплуатация «Ласточек» начнется в Казани в 2013 г. Затем, в феврале 2014 г., они будут перевозить спортсменов и зрителей к местам соревнований в горах во время проведения Зимних Олимпийских игр.

38 из 54 «олимпийских» Desiro РЖД заказали в 2009 г. (их производство началось в Германии в апреле 2011 г.), еще 16 поездов – в 2010 г. (эти составы будут выпускаться на мощностях немецкого концерна и российской группы «Синара» – ООО «Уральские локомотивы» в городе Верхняя Пышма Свердловской области). Также ранее был подписан контракт на техническое обслуживание 54 «олимпийских» «Ласточек».

По окончании Олимпиады составы, как ожидается, будут эксплуатироваться в столичном регионе в качестве аэроэкспрессов. Для них предполагается создать 3 центра технического обслуживания в Москве и Подмосковье – на столичной станции Подмосковная, а также в локомотивных депо в Апрелевке и в Домодедово.

Поезда Desiro, разработанные Siemens, предназначены для пригородных перевозок со скоростью до 160 км/ч. Составы имеют повышенный уровень комфортности и потребляют на треть меньше энергии по сравнению с эксплуатируемыми в РФ электричками. Платформа Desiro ML адаптирована к российским условиям (в том числе – температуре воздуха ниже -40 градусов).

ИНТЕРФАКС; 28.02.2012; БОЛЬШУЮ ЧАСТЬ СТРОИТЕЛЬСТВА ВСМ МОСКВА-ПЕТЕРБУРГ МОГЛИ БЫ ВЫПОЛНИТЬ КОМПАНИИ РФ – SIEMENS 

Большую часть строительных работ в рамках проекта по созданию высокоскоростной магистрали (ВСМ) Москва – Санкт-Петербург могли бы выполнить российские компании, считает глава германского концерна Siemens в РФ и СНГ Дитрих Меллер.

«Я понимаю так, что должна быть существенная строительная часть, скорее всего, российские фирмы, хотя (в этой части проекта – ИФ) могут участвовать и немецкие компании», – заявил топ-менеджер «Интерфаксу», отметив, что на возведение инфраструктуры приходится 70-80% стоимости всего проекта, и для создания российской ВСМ есть смысл локализовать заказ этих работ.

«Мы заинтересованы в поставках сигнализации, автоматизации, электрификации, всего, что не связано непосредственно со строительством этой трассы», – заметил он, подчеркнув, однако, что Siemens имеет опыт реализации проектов именно в статусе генерального подрядчика, «организации сервиса и менеджмента». 

В то же время, говорить о составе консорциума Д.Меллер счел преждевременным, поскольку структура поставщиков еще окончательно не сформирована (ранее генеральный директор «дочки» ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD), ОАО «Скоростные магистрали», курирующей проект, Денис Муратов говорил, что основными участниками германского консорциума могут стать Strabag и Hermes).

При этом топ-менеджер заявил агентству, что его компания заинтересована и в поставках подвижного состава для линии (выбрать его, как сообщалось ранее, планируется на отдельном конкурсе). «Siemens заинтересован в поставке «Сапсанов», поскольку это испытанная уже техника. Поезда сегодня работают (в России – ИФ) на скорости 250 км/ч, но они способны развивать 350 км/ч и даже больше», – сказал он.

Как сообщалось ранее, ВСМ длиной 658 км создается для эксплуатации составов со скоростью до 400 км/ч. В этом случае время в пути между столицами составят 2,5 часа. Ожидается, что пассажиропоток линии превысит 14 млн человек в год.

Непосредственные затраты на строительство ВСМ, как ожидается, составят 627,5 млрд рублей. Еще 24 млрд рублей необходимы для выноса коммуникаций с территории, по которой пройдет магистраль. РЖД рассчитывают получить их в виде субсидий в 2012-2013 гг., планируя обратиться в правительство РФ. В сумме на выкуп земель и на вывод с них коммуникаций потребуется 50,6 млрд рублей, на проектирование и инженерные изыскания – 18,1 млрд рублей. Интерес к участию в проекте к настоящему времени выразили 6 консорциумов из Германии, Франции, Южной Кореи, Китая, Испании и Италии. Тендер должен быть объявлен не позднее конца августа 2012 г. Строительство магистрали планируется завершить к 2017 г.

ИНТЕРФАКС; 28.02.2012; ЭЛЕКТРОННЫЕ БИЛЕТЫ В 2011 Г. ОФОРМИЛИ 3,7% ПАССАЖИРОВ ДАЛЬНЕГО СЛЕДОВАНИЯ – РЖД 

Электронные билеты, не требующие распечатки проездного документа, в 2011 году оформили 3,7% пассажиров поездов дальнего следования.

«Услугой воспользовались 4,3 млн человек», – сообщила пресс-служба ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД). Как сообщалось ранее, всего в поездах дальнего следования в 2011 г. было перевезено 114,8 млн пассажиров.

Вместе с тем по сравнению с 2010 г. число заказанных электронных билетов выросло в 3,5 раза, с 1,2 млн человек. Это 40% от общего числа билетов, оформленных через интернет (всего в 2011 г. было куплено 11,038 млн таких проездных документов).

Как сообщалось ранее, опция электронной регистрации является развитием проекта по продаже проездных документов через интернет. Для посадки в поезд пассажиру нужно предъявить только документ, удостоверяющий личность, который был указан пассажиром при оформлении билета. Заказ необходимо сделать на сайте РЖД не позднее 1 часа до отправления поезда.

Опцию электронной регистрации РЖД запустили в 2009 г. на ряде направлений. До ноября 2010 г. услуга предоставлялась на поезда «дочки» РЖД – ОАО «Федеральная пассажирская компания» – с номерами с 001 по 199, позднее – по 899. Сейчас сервис доступен при отправлении с начальной станции маршрута, а также при посадке на станциях, попадающих в 4-часовой интервал с момента отправления.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; 29.02.2012; ЛЕВАЯ КОЛОНКА 

ОФИЦИАЛЬНО 

ЗАМЕСТИТЕЛЬ министра транспорта РФ Валерий Олерский и заместитель руководителя Росморречфлота Виктор Вовк побывали в Краснодарском крае. Во время посещения порта Кавказ они провели совещание, на котором рассматривались вопросы организации движения автотранспортных средств, прибывающих паромом из Турции. 

ИА «PORTNEWS»; 28.02.2012; ЗАМЕСТИТЕЛЬ РУКОВОДИТЕЛЯ РОСМОРРЕЧФЛОТА СЕРГЕЙ КОНДРАТЬЕВ УШЕЛ В ОТСТАВКУ

Заместитель руководителя Росморречфлота Сергей Контратьев уволился с занимаемой должности по собственному желанию с 28 ферваля 2012 года. Об этом ИАА «ПортНьюс» сообщили в пресс-службе Минтранса России. О том, кто будет назначен на эту должность, пока неизвестно. 

Напомним, Сергей Кондратьев с 2000 года возглавлял Морскую государственную академию имени адмирала Ф.Ф. Ушакова (Новороссийск), а на должность заместителя руководителя агентства был назначен 15 марта 2011 года. 

ВЕДОМОСТИ; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 29.02.2012; ЧЕРНАЯ ПОЛОСА КАМЕНЩИКА 

Первый вице-премьер Игорь Шувалов вносит посильную лепту в предпродажную подготовку «Домодедово». Как стало известно «Ведомостям», он может заблокировать проект строительства третьей взлетно-посадочной полосы в аэропорту, который уже одобрили Главгосэкспертиза и Минтранс

Завтра Goldman Sachs завершит прием заявок на покупку активов «Домодедово». Его владельцы хотят получить не менее $4 млрд, рассказывали «Ведомостям» сотрудники компаний – претендентов на аэропорт. Но получить максимальную цену им может помешать Шувалов. В феврале первый вице-премьер вновь инициировал обсуждение вопроса о необходимости строительства третьей взлетно-посадочной полосы (ВПП) в «Домодедово», рассказали «Ведомостям» два топ-менеджера московских аэропортов и близкий к правительству источник. Шувалов запросил профильные министерства и ведомства, а также участников рынка, стоит ли строить в аэропорту еще одну ВПП, говорят они. Менеджеры «Внуково» и «Шереметьево» ответили, что делать этого не стоит, указывают два собеседника «Ведомостей». К такому же выводу склоняются и в аппарате самого Шувалова, говорит близкий к правительству источник. Нет смысла повышать капитализацию продаваемого объекта за счет бюджета, объясняет он. Итоговое решение должно быть принято весной этого года, говорят собеседники «Ведомостей».

Год назад казалось, что «Домодедово» проиграло борьбу за строительство третьей ВПП, после того как в марте премьер-министр Владимир Путин поручил построить ее в «Шереметьево». Правда, тогда же он рекомендовал Минтрансу рассмотреть вопрос строительства новой полосы и в «Домодедово» в перспективе. Летом Минтранс одобрил проект. А в январе положительное заключение выдала и Главгосэкспертиза.

Строительство новой ВПП в «Домодедово» обойдется бюджету, по оценке менеджмента аэропорта, в 20 млрд руб. 100 млн руб. уже потрачено на подготовительные работы. «Все необходимые документы и разрешения уже получены», – заверяет представитель «Домодедово». «Мы ожидаем, что Росавиация озвучит свое заключение 7 марта, а в мае-июне будет объявлен конкурс на выбор генподрядчика», – добавляет он. Представитель Росавиации вчера это прокомментировать не смог. Представитель Минтранса говорит, что министерства и подчиненные ему ведомства проект поддерживают. Отказ от строительства ВПП понизит пропускную способность «Домодедово» (см. врез). Проект готов, «в ближайшей перспективе начнется его реализация», уверяет представитель Минтранса.

Топ-менеджер одного из московских аэропортов добавляет, что «острой необходимости в таком строительстве нет». В трех московских аэропортах есть шесть ВПП, седьмая строится в «Шереметьево». Три аэропорта обслуживают порядка 60 млн пассажиров в год, сколько и аэропорт Гонконга с двумя полосами, подчеркивает собеседник. «При имеющейся наземной инфраструктуре три московских аэропорта могут увеличить пропускную способность в 3 раза, – говорит он. – Но 150 млн пассажиров – предел по «воздуху» (максимальное количество пассажиров, которое могут обслужить диспетчерские службы Московской авиационной зоны. – «Ведомости»)».

Представитель аппарата Шувалова от комментариев отказался.

Инициатива Шувалова на руку претендентам на «Домодедово». Один из них говорит, что участникам переговоров известно о возможности отказа от строительства третьей ВПП. В этом случае, сказал он, стоимость актива резко снижается – он может быть оценен не более чем в $2,5 млрд. Кроме того, «Домодедово» может лишиться 1-го места по количеству обслуженных пассажиров, опасается он. «Отказ от строительства третьей полосы в «Домодедово» существенно ограничит перспективы роста и развития аэропорта», – соглашается источник, близкий к другому претенденту на актив. Это общее мнение нескольких потенциальных покупателей, добавляет он.

Основными претендентами на «Домодедово» считаются группа «Сумма», структуры Алишера Усманова (его представители это опровергают) и А1 (структура «Альфа-групп»). До новости о возможной заморозке проекта ВПП они обсуждали цену за 100% «Домодедово» в $3-3,5 млрд, говорили источники «Ведомостей». Никто из претендентов пока окончательных предложений не подал, знает источник в одном из них.

Вторая или третья

Сейчас в «Домодедово» две ВПП. Но новую Минтранс предлагает считать не третьей, а второй. Одна из действующих полос в связи с износом должна быть выведена из эксплуатации в 2015 г. Вместо нее и предлагается построить новую ВПП. В случае если в «Домодедово» останется лишь одна ВПП, он потеряет от 15 до 55% пассажиропотока, прогнозировал год назад председатель совета директоров аэропорта Дмитрий Каменщик.

РБК DAILY; 29.02.2012; «АЭРОФЛОТ» ПЕРЕВОЗИТ ВСЕ БОЛЬШЕ 

Опубликованные данные о росте пассажиропотока позитивны для «Аэрофлота», однако они, вероятно, будут проигнорированы рынком

О ЧЕМ РЕЧЬ: Пассажиропоток авиакомпании «Аэрофлот – российские авиалинии» в январе 2012 года вырос на 28, 4% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, до 1, 17 млн. человек, пассажирооборот компании вырос на 20, 5%, до 3, 48 млрд. пкм. Занятость кресел выросла на 0, 4%, до 70, 3%. В целом авиакомпании РФ в январе 2012 года увеличили перевозки пассажиров на 14, 6% по сравнению с аналогичным периодом 2011 года, до 4, 5 млн. человек, говорится в материалах Федерального агентства воздушного транспорта (Росавиация). В том числе на международных воздушных линиях (МВЛ) были перевезены на 13, 6% больше пассажиров, чем в январе 2011 года, – 2, 3 млн. человек, на внутренних линиях – на 15, 7% – 2, 2 млн. человек. Пассажирооборот российских авиакомпаний за отчетный период вырос на 14, 3%, до 12, 8 млрд. пкм.

Грузооборот сократился на 5, 3%, до 289, 1 млн. ткм. Всего же за январь 2012 года авиакомпании РФ перевезли на 6, 4%. меньше грузов и почты, чем за аналогичный период прошлого года, – 57, 5 тыс. т. Процент занятости пассажирских кресел вырос на 2, 7%, до 74, 2%.

***

DEUTSCHE BANK:

Мы расцениваем результаты сектора как сильные. В январе темпы роста пассажиропотока превысили наши ожидания на 2012 финансовый год (11%). Однако ближе к концу года эффект базы приведет к замедлению темпов роста показателя. «Аэрофлот» показал лучшие результаты среди компаний сектора. Опубликованные данные позитивны для «Аэрофлота», однако они, вероятно, будут проигнорированы рынком, учитывая важные негативные события, которые ожидают компанию, в частности планы правительства назначить второго авиаперевозчика на большинство регулярных международных рейсов.

***

АЛЬФА-БАНК:

Мы считаем новость позитивной для «Аэрофлота», поскольку в январе компания показала опережающую динамику по сравнению с рынком, который вырос на 14, 3% г. /г. Общий пассажирооборот с учетом дочерних компаний «Аэрофлота» вырос на 15, 4% г. /г. (pro-forma), до 4, 9 млрд. пкм. Лучшие показатели роста достигнуты в «старой» дочерней компании «Аэрофлота», «Донавиа», которая сообщила о росте на 55, 7% г. /г. Среди новых дочерних компаний «Аэрофлота» лучших показателей достигла «Россия». Целевой уровень по акциям «Аэрофлота» составляет 2, 5 долл., потенциал роста – 41%.

ИЗВЕСТИЯ; 29.02.2012; ПИЛОТЫ ЗАСЫПАЮТ ЗА ШТУРВАЛОМ

Гигантский километраж и многочасовые перелеты переутомляют пилотов российских самолетов, и они засыпают прямо за штурвалом. По данным Шереметьевского профсоюза летного состава (ШПЛС), в 2011 году с летчиками только одной авиакомпании – «Аэрофлот» – было зарегистрировано 22 инцидента «невыхода на связь». Это когда диспетчер вызывает борт, а тот продолжительное время не отвечает. Если потом выясняется, что самолет был исправен и никаких ЧП на борту не было, делается вывод, что оба пилота крепко спали и не слышали диспетчеров. А самолет в это время управлялся автопилотом.

- С уснувших пилотов потом берут объяснительные: они пытаются все списать на технику, что не слышали или что никаких вызовов не было, – рассказывает президент ШПЛС Игорь Дельдюжов, – Но такие объяснения обычно не принимают: на борту самолета пять радиостанций, и на потерю связи длительное молчание не спишешь.

Дельдюжов утверждает, что на самом деле летчики спят за штурвалом гораздо чаще:

- Таких случаев сотни. Бывает, летчики спят в тот момент, когда их не зовут, или они как-то договариваются потом, чтобы на них документы не оформлялись. В последнее время таких случаев становится больше, потому что на дальние расстояния сейчас пилоты «Аэрофлота» летают без усиления, то есть без дополнительного пилота. Усиление убрали в 2010 году.

О случаях засыпания пилотов за штурвалом рассказали все опрошенные «Известиями» летчики. Авиакомпании по понятным причинам такой информацией со СМИ не делятся. Летный директор «Аэрофлота» Игорь Чалик заверил «Известия», что в прошлом году авиакомпания расследовала два случая невыхода экипажей на связь и оба раза оказывалось, что летчики были чем-то заняты и случайно пропускали момент передачи радиоданных.

Разнятся и данные по количеству зарегистрированных случаев невыхода на связь.

- Лично мне известно о трех случаях за прошлый год в «Аэрофлоте» и двух в другой авиакомпании, – говорит Мирослав Бойчук, председатель Профсоюза летного состава РФ.

Случаи с засыпанием пилотов во время рейса регулярно происходят по всему миру. В марте прошлого года за штурвалом на короткое время заснул летчик SAS, управлявший рейсом из Стокгольма в Копенгаген. Его разбудил второй пилот, возвращавшийся в кабину из салона; дверь кабины была заперта изнутри, и пока ломившиеся внутрь члены экипажа пытались разбудить переутомленного коллегу, в салоне началась паника. Инцидент вдохновил шведскую газету Local провести анкетирование 625 шведских летчиков, результаты которого были опубликованы осенью прошлого года. Оказалось, что со сном в полете борется чуть ли не половина пилотов.

К серьезным инцидентам сон пилотов за штурвалом пока не приводил, но возможности были. 

8 2009 году пилоты Northwest Airlines заснули так крепко, что пролетели мимо аэропорта Миннеаполиса. Когда они проснулись в 241 км за пунктом назначения, то стали придумывать легенды, увлеклись разговорами о ситуации в компании и не слышали вызовов диспетчера. 

Годом раньше пассажирский самолет из Гонолулу пролетел мимо аэропорта Хило: диспетчеры не могли докричаться до спящих пилотов 18 мин. 

Регулярность случаев засыпания за штурвалом самолета заставила Федеральное управление гражданской авиации США (FAA) снизить нормативы по максимальной продолжительности рабочего дня пилотов. 

- В Америке новые нормы приняты в декабре прошлого года и будут вводиться постепенно, в течение двух лет, – рассказывает Игорь Дельдюжов. – Время дневного пилотирования обычным экипажем ограничено 9 часами, ночного – 8. При превышении этих параметров экипаж усиливается. У нас пока все наоборот. Мы можем и 11 часов лететь вдвоем. К тому же понятие ночного полета фактически убрали: сейчас полет квалифицируется по времени явки в аэропорт. Если время явки до 22.00 – считается, что это дневной полет. 

В «Аэрофлоте» «Известия» заверили, что претензии профсоюза не всегда обоснованны. 

- Сколько летать – зависит от пилота, это его личное дело, сколько он готов работать и сколько ему необходимо для восстановления, – сообщил собеседник авиакомпании. – Вообще, у нас недавно была введена норма 900 летных часов в год. Причем опционально, не в обязательном порядке, а чтобы зарабатывать 350 тыс. рублей в месяц. Это норма налета летчиков европейских авиакомпаний. В США эта норма составляет 1 тыс. часов. А, например, в Китае эта норма 1,1 тыс. часов в год. У нас же летчик может летать и 800 часов, и, если хочет, меньше. На практике 900 летных часов в год – это один рабочий день из трех. Помимо этого у летчиков «Аэрофлота» 70 дней отпуска в году. 

По словам Дельдюжова, чтобы улучшить условия работы летчиков, Шереметьевский профсоюз в июле 2011 года отправил в Минтранс предложения по изменению положения «Об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха членов экипажей воздушных судов гражданской авиации РФ»: 

- До сих пор не было создано даже комиссии, которая бы этот вопрос рассмотрела. 

В Минтрансе «Известия» заверили, что пожелания летчиков без внимания не останутся. 

- Предложения профсоюза учтены и внесены в проект 139-го приказа, разработанного совместно с Профсоюзом летного состава, – пояснил начальник отдела общественных связей Минтранса Тимур Хикматов. 

По словам представителя министерства, сейчас проект приказа проходит обсуждение в авиационном сообществе.
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