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Вернуться в оглавление
КАЗАНСКИЕ ВЕДОМОСТИ; ВЛАДИМИР ДЫННИК; 02.03.2012; БЕЗОПАСНОСТЬ УНИВЕРСИАДЫ: РЕШЕНИЯ КАЗАНИ

На обеспечение безопасности Универсиады 2013 года столице Татарстана из федерального бюджета дополнительно выделят 2 миллиарда рублей. 

Таков главный итог заседания оргкомитета по подготовке и проведению Всемирных студенческих игр в Казани. Какие новейшие разработки в этой области нашему городу стоит взять на вооружение для защиты от возможных угроз крупнейшему спортивному форуму? 

Свои предложения, образцы и проекты представили участники II международной научно-практической конференции «Современные проблемы безопасности жизнедеятельности: теория и практика». К экспозициям выставки проявили большой интерес высокие гости. 

Министра транспорта РФ Игоря Левитина привлекла автоматизированная система управления дорожным движением (АСУДД). Казань – первый город в России, где намерены широко внедрить систему «умных светофоров», что заметно облегчит ситуацию на дорогах. К началу Универсиады система адаптивного управления заработает почти на ста перекрестках с интенсивным движением транспорта и пешеходов. 

Министр МВД России Рашид Нургалиев проявил интерес к снаряжению спецслужб: казанские разработчики представили свое видение элитного бойца будущего, которому необходима мгновенная электронная оценка ситуации, контроль за полем боя в любых условиях. Свыше 30 ведущих отечественных и зарубежных производителей из 13 стран представили свои научно-исследовательские разработки и серийную продукцию в различных сферах безопасности, включающих медицину и дорожное движение, экологию и общественный порядок. 

Эксперты из Италии, Австрии, Германии, Франции, Польши, Финляндии в своих выступлениях в ходе работы секций дали оценку подготовке города к Универсиаде и высказали свои рекомендации и замечания. Мнения специалистов внимательно изучат члены оргкомитета Всемирных игр 2013 года. 

По параметрам безопасности Татарстан выгодно отличается от многих регионов РФ, отметил премьер-министр РТ Ильдар Халиков, возглавивший работу конференции. Вместе с тем, подводя итоги работы международного форума, глава правительства подчеркнул – республике предстоит сделать еще немало для обеспечения защиты своих граждан во всех сферах повседневной жизни. Конкретные меры в этом направлении зафиксированы в итоговом документе международной встречи. 

Добавим, что логичным завершением конференции стало подписание договоров о сотрудничестве и поставках оборудования для объектов Универсиады, предназначенного контролировать защиту и покой участников и гостей Всемирных игр.

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН (КАЗАНЬ); 02.03.2012; «УМНЫЕ» СВЕТОФОРЫ РАЗГРУЗЯТ ДОРОГИ

О новой системе управления движением рассказали в минувший вторник министру транспорта России Игорю Левитину в муниципальном бюджетном учреждении «Автоматизированные системы управления дорожным движением г.Казани». Главу Минтранса сопровождал Премьер-министр Татарстана Ильдар Халиков.

Для более эффективного регулирования транспортных потоков в столице республики внедряется система, способная переключать светофоры в зависимости от текущей дорожной ситуации. Система позволяет согласовывать их работу так, что автомобили будут стоять на перекрестке минимум времени. Более того, она сможет создавать преимущество общественному транспорту.

Система обещает увеличить пропускную способность дорог, снизить аварийность и даже улучшить экологию.

Кстати, на 15 перекрестках в центре города новая система уже действует в тестовом режиме. Результат: скорость движения потока увеличилась на 18 процентов. К началу Универсиады в Казани оснастят новым оборудованием еще 97 светофорных объектов и 16 развязок, общая стоимость работ и оборудования составит 983 млн. рублей.

Игорь Левитин поинтересовался, включено ли в проект новой системы Большое казанское кольцо. По словам разработчиков, реконструкция этой магистрали уже ведется с учетом применения АСУДД.

ИА «PORTNEWS»; 02.03.2012; АСК ПОДВЕЛА ИТОГИ

Общее собрание членов саморегулируемой организации «Ассоциация судоходных компаний» (АСК) прошло 1 марта 2012 года в Зале коллегии Министерства транспорта Российской Федерации. 

Судоходные компании-члены АСК в 2011 году обеспечили объем грузовых перевозок на морском транспорте в объеме 33,5 млн тонн, на внутреннем водном транспорте – 126,6 млн тонн. Как отметил в своем докладе президент ассоциации Алексей Клявин, в настоящий момент в состав Ассоциации судоходных компаний входят 50 членов, в том числе 36 судоходных компаний. Флот компаний, входящих в состав АСК насчитывает 3120 судов, общим дедвейтом более 5,6 млн. тонн. 

Члены ассоциации активно участвуют в работе Минтранса по совершенствованию отраслевого законодательства. Так в прошлом году были подготовлены предложения по законопроектам «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации о налогах и сборах», «О внесении изменений в Таможенный кодекс Таможенного союза» в части предложений по изменению главы 37, 48 ТКТС, затрагивающих интересы судовладельцев. Подготовлены и направлены в Минтранс России предложения подоработке законопроекта «О навигационной деятельности», проекта «Правил о планирования и реализации мероприятий по предупреждению и ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов на территории РФ, на континентальном шельфе и в исключительной зоне РФ», проекту «Правил буксировки судов, плотов и иных плавучих объектов на внутреннем водном транспорте». 

АСК выполнила экспертизу нескольких проектов, в том числе, Положения о классификации судов внутреннего и смешанного (река – море) плавания и правил классификации и постройки судов внутреннего плавания. Замечания и предложения АСК были направлены на упрощение процедур по классификации судов и требований к судам, а также на устранение одного из барьеров в развитии нового судостроения – на оптимизацию сертификации материалов и изделий для судов. 

Кроме того, АСК принимала участие в работе над законопроектом «О Северном морском пути» и в подготовке изменений к закону «О морских портах». Были подготовлены и направлены в Минтранс предложения по корректировке закона «О транспортной безопасности». Предложения АСК о необходимости разработки программы по переключению грузопотоков с наземных видов транспорта на морской и внутренний водный доложены В.В. Путину на Всероссийской конференции транспортников в ноябре 2011 г. и на заседании Комиссии по транспорту и транспортной инфраструктуре Российского союза промышленников и предпринимателей в феврале 2012 г. 

При непосредственном участии АСК осенью 2011 года был принят Закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с реализацией мер по поддержке российского судостроения и судоходства». Решающую роль для принятия закона сыграло положительное решение Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП), сформированное АСК при его рассмотрении Российской трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений. 

Продолжается работа по внесению изменений в постановление Правительства РФ № 383, предусматривающее субсидирование части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях и ГК «Внешэкономбанк» в 2008-2011 годах на закупку гражданских судов, изготовленных на российских верфях, атакже лизинговых платежей по договорам лизинга, заключенным в 2008-2012 годах с российскими лизинговыми компаниями на приобретение гражданских судов, изготовленных на российских верфях. 

При активном участии АСК с учетом интересов судоходного сообщества было существенным образом скорректировано Федеральное отраслевое соглашение по речному транспорту на 2012 – 2014 годы. Проведенная работа позволила создать документ, который гармонизирует взаимоотношения работодателей и работников речного транспорта и исключает неоправданные расходы судовладельцев. 

Министр транспорта России Игорь Левитин, участвующий в общем собрании АСК отметил, что взаимодействие ассоциации с министерством должно быть направлено на обеспечение безопасности судоходства и совершенствование нормативно-правового регулирования отрасли. «Только через ассоциации мы сможем получить общее мнение отрасли, поэтому успешное взаимодействие для нас очень важно, – подчеркнул министр. – От него зависит, будет ли отрасль конкурентоспособной, готовой к выполнению задач, которые ставит государство». 
КОММЕРСАНТЪ; ЕГОР ПОПОВ; 05.03.2012; ОБЩЕСТВЕННЫЙ ТРАНСПОРТ ПРОЙДЕТ КУРС ОМОЛОЖЕНИЯ 

Возраст автобусов и такси могут ограничить 

Промышленники продолжают бороться с негативными последствиями вступления России в ВТО. Автозаводы просят правительство ограничить возраст машин, используемых для коммерческих пассажирских перевозок. Для такси речь идет о пяти годах, для автобусов – о десяти. Эти инициативы уже внесены в «план адаптационных мероприятий», утвержденный комиссией первого вице-премьера Игоря Шувалова. Но в отрасли не ждут быстрого внедрения новых норм, а группа ГАЗ, например, только в этом году прогнозирует потери 3 млрд руб. выручки в автобусном сегменте от снижения пошлин на подержанные машины. 

В план адаптационных мероприятий, которые должны компенсировать негативный эффект от вступления России в ВТО, внесено предложение группы ГАЗ по ограничению возраста автобусов, используемых в общественных перевозках, десятью годами. Об этом «Ъ» рассказал источник, знакомый с содержанием документа. План разработало Минэкономики на основе предложений, поступивших от профильных министерств, а в начале февраля документ утвердила правительственная комиссия по экономическому развитию и интеграции во главе с первым вице-премьером Игорем Шуваловым. Группа передала предложения через Объединение автопроизводителей России (ОАР), попросив также о росте субсидий регионам на закупку общественного транспорта (их размер еще не определен). 

Исполнительный директор ОАР Игорь Коровкин подтвердил «Ъ», что предложение об ограничении срока эксплуатации автобусов поступило от группы ГАЗ, а затем было передано в Минпромторг от имени всего объединения. Он уточнил, что речь идет об ограничении срока эксплуатации для всего коммерческого пассажирского транспорта, в частности такси, возраст которых может быть ограничен в среднем пятью годами. По словам Игоря Коровкина, ограничения по автобусам различаются в зависимости от класса, но в среднем действительно составляют десять лет. 

Группа ГАЗ является крупнейшим российским производителем автобусов, по итогам 2011 года доля группы на внутреннем рынке составила 64%. В конце февраля директор автобусного дивизиона группы Николай Одинцов сообщил, что если «компенсационные меры» от вступления в ВТО «не будут согласованы», то «собственный рынок» автобусов ГАЗа уменьшится «уже в 2012 году где-то на 3-3,5 млрд руб. и уже на 4 млрд руб.– к 2014 году». 

«Мы видим основной риск от снижения пошлин на автобусы после вступления России в ВТО в том, что рынок будет открыт для подержанной техники, которая не соответствует стандартам безопасности и надежности»,– сообщила «Ъ» вице-президент группы ГАЗ Елена Матвеева. После вступления России в ВТО пошлины на автобусы возрастом от трех до пяти лет (с дизельным двигателем и вместимостью от 120 пассажирских мест) сразу опустятся с 30% до 15%, а через три года – до 10%. На автобусы возрастом от пяти до семи лет пошлины снизятся с 15% до 10%. По словам Елены Матвеевой, в группе считают, что «должны быть приняты меры, ограничивающие срок эксплуатации автобусов, аналогичные тем, которые, например, существуют в Германии» (десять лет). По прогнозам ГАЗа, если никаких регулирующих мер не будет принято, уровень продаж подержанных автобусов после вступления России в ВТО на внутреннем рынке может достигнуть 80% от общего объема импорта. 

Директор департамента автопрома Минпромторга Алексей Рахманов сообщил «Ъ», что в министерстве «поддерживают инициативу группы ГАЗ», хотя конкретный возраст ограничения еще обсуждается. Чиновник уточнил, что введение таких ограничений находится в сфере ответственности Минтранса и МВД. Источник «Ъ» среди производителей автобусов полагает, что ограничения по возрасту автобусов могут быть внесены через «изменения в ФЗ «О безопасности дорожного движения» и нормативные акты, касающиеся техосмотра общественного транспорта», но, уточняет он, «необходимо закрепить эти нормы и в техрегламенте». Собеседник «Ъ» считает, что праздновать победу автопроизводителям пока рано, поскольку внедрение ограничений потребует согласований в различных ведомствах и изменения многих нормативных актов, «что в лучшем случае займет несколько месяцев», а предельный возраст автобусов в конечном итоге может быть увеличен. 

«Сейчас более половины автобусов, работающих в России, старше 15 лет, поэтому инициативу ГАЗа будет сложно реализовать»,– считает Владимир Беспалов из «ВТБ Капитала». По его мнению, введение запрета должно предусматривать переходный период длительностью как минимум три года. Алексей Рахманов заверил «Ъ» что ограничение по возрасту автобусов «не приведет к тому, что остановится эксплуатация того общественного транспорта, который уже используется». Михаил Пак из «Атона» считает, что с внедрением ограничений государству придется разработать программу по привлечению льготных кредитов на закупку автобусов. 

РИА «НОВОСТИ»; 03.03.2012; АНОНС ММПЦ: ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ЗАКОНОПРОЕКТУ ОБ АВТОПЕРЕВОЗКАХ

Во вторник, 6 марта, в 15.30 в Российском агентстве международной информации РИА Новости состоится пресс-конференция заместителя министра транспорта РФ Николая АСАУЛА, посвященная рассмотрению проекта федерального закона «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по межрегиональным маршрутам и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ». 

Аккредитация: 637-50-19, 645-64-72. 

Мероприятие состоится по адресу: Зубовский бульвар, дом 4, метро «Парк культуры», Новый пресс-центр РИА Новости.

РИА «НОВОСТИ»; 02.03.2012; ЗАМГЛАВЫ МИНТРАНСА РФ СЧИТАЕТ НЕЦЕЛЕСООБРАЗНЫМ IPO «СОВКОМФЛОТА» ЗА РУБЕЖОМ

Проводить IPO крупнейшей российской судоходной компании ОАО «Совкомфлот» на иностранных площадках сейчас нецелесообразно, считает замглавы Минтранса РФ Виктор Олерский. 

«В моем понимании размещение на иностранных площадках сейчас нецелесообразно. Можно просто не разместиться, потому что в части изменения состояния танкерного рынка с 2011 года практически не произошло никаких изменений... Хуже не стало и лучше тоже», – сказал замминистра в пятницу журналистам. 

Он напомнил, что согласно поручению премьер-министра России приватизация 25%-ного пакета акций «Совкомфлота» должна произойти не ранее второго квартала текущего года. 

«Какое-то решение во второй половине года будет принято», – сказал Олерский, не уточнив сроки возможной продажи акций «Совкомфлота». 

Глава департамента имущественных отношений Минэкономразвития РФ Алексей Уваров ранее также отмечал, что несмотря на готовность самого «Совкомфлота» к продаже пакета, принадлежащего государству, рынки пока не готовы. По его словам, скорее всего, будет снижение доли государства сначала до 75%, а затем до 50%, но в течение 2012 года. 

В феврале премьер-министр РФ Владимир Путин распорядился передать в уставный капитал «Совкомфлота», являющегося одним из ведущих мировых энергетических перевозчиков и входящего в пятерку крупнейших танкерных компаний мира, 100% акций ОАО «Севморнефтегеофизика». СМНГ представляет самый широкий спектр морских геофизических услуг по всему миру, включающий в себя морские сейсмические исследования 2D и 3D, радионавигационное обеспечение, цифровую обработку и комплексную интерпретацию сейсмических данных. 

Ряд экспертов не исключали, что из-за присоединения к «Совкомфлоту» этого актива сроки IPO судоходной компании могут сдвинуться. Однако глава Минэкономразвития Эльвира Набиуллина заявила, что министерство по-прежнему ориентируется на продажу части госпакета «Совкомфлота» в 2012 году.

РИА «НОВОСТИ»; 02.03.2012; IPO «СОВКОМФЛОТА» НА ИНОСТРАННЫХ ПЛОЩАДКАХ ПРОВОДИТЬ СЕЙЧАС НЕЦЕЛЕСООБРАЗНО – МИНТРАНС 

Проводить IPO крупнейшей российской судоходной компании ОАО «Совкомфлот» на иностранных площадках сейчас нецелесообразно из-за тяжелого состояния на танкерном рынке, считает замглавы Минтранса РФ Виктор Олерский. 

«В моем понимании размещение на иностранных площадках сейчас нецелесообразно. Можно просто не разместиться, потому что в части изменения состояния танкерного рынка с 2011 года практически не произошло никаких изменений... Хуже не стало и лучше тоже», – сказал замминистра в пятницу журналистам. 

Олерский и ранее говорил, что именно по причине тяжелой ситуации на танкерном рынке было принято решение не проводить IPO в 2011 году. 

Ранее сообщалось, что в качестве площадки рассматривается Лондонская фондовая биржа (LSE). Источники агентства «Прайм» утверждали, что размещение будет именно на LSE. При этом источник в «Совкомфлоте» отмечал, что рассматривались Нью-Йоркская фондовая биржа (NYSE) и Гонконгская фондовая биржа (HKEx). 

Олерский напомнил, что согласно поручению премьер-министра России приватизация 25%-ного пакета акций «Совкомфлота» должна произойти не ранее второго квартала текущего года. 

«Какое-то решение во второй половине года будет принято», – сказал Олерский, не уточнив сроки возможной продажи акций «Совкомфлота». 

Глава департамента имущественных отношений Минэкономразвития РФ Алексей Уваров ранее также отмечал, что несмотря на готовность самого «Совкомфлота» к продаже пакета, принадлежащего государству, рынки пока не готовы. По его словам, скорее всего, будет снижение доли государства сначала до 75%, а затем до 50%, но в течение 2012 года. 

В феврале премьер-министр РФ Владимир Путин распорядился передать в уставный капитал «Совкомфлота», являющегося одним из ведущих мировых энергетических перевозчиков и входящего в пятерку крупнейших танкерных компаний мира, 100% акций ОАО «Севморнефтегеофизика». СМНГ представляет самый широкий спектр морских геофизических услуг по всему миру, включающий в себя морские сейсмические исследования 2D и 3D, радионавигационное обеспечение, цифровую обработку и комплексную интерпретацию сейсмических данных. 

Ряд экспертов не исключали, что из-за присоединения к «Совкомфлоту» этого актива сроки IPO судоходной компании могут сдвинуться. Однако глава Минэкономразвития Эльвира Набиуллина заявила, что министерство по-прежнему ориентируется на продажу части госпакета «Совкомфлота» в 2012 году. 

ОАО «Совкомфлот» – крупнейшая российская судоходная компания, один из ведущих мировых энергетических перевозчиков. В составе флота 158 судов различных типов общим дедвейтом 11,77 миллиона тонн. Государству принадлежит 100% акций компании.

ИА «PORTNEWS»; 02.03.2012; ГЛАВА ОСК ПРЕДЛАГАЕТ МИНТРАНСУ ВВЕСТИ ПРАКТИКУ ЕЖЕГОДНОГО ПОДТВЕРЖДЕНИЯ ГАБАРИТОВ СУДОВЫХ ПУТЕЙ НА ВВП СРОКОМ НА 10 ЛЕТ

Президент ОАО «Объединенная судостроительная корпорация» (ОСК) Роман Троценко обратился к Министерству транспорта России с предложением о введении практики ежегодного подтверждения габаритов судовых путей на внутренних водных путях (ВВП) сроком на 10 лет. Как передает корреспондент ИАА «ПортНьюс», свое предложение Троценко озвучил накануне в ходе общего собрания Ассоциации судоходных компаний (АСК), прошедшего в Минтрансе. 

Глава ОСК пояснил, что при обращении судовладельцев в кредитные учреждения за финансированием своих судостроительных проектов, вопрос о том, какие будут глубины на реке, а следовательно, какой объем груза сможет перевозить новое судно, возникает регулярно. 

«От ВЭБа при обсуждении кредитов мы постоянно слышим вопрос – а будут ли у вас глубины в 4 метра?», – сказал Троценко. 

Поэтому, добавил он, официальная, ежегодно обновляемая информация от министерства транспорта о гарантированных глубинах на 10 лет, то есть, срок кредитования нового судна, может стать той справкой, которую хотят видеть банки при обсуждении вопросов финансирования судостроения. 

«Я услышал. Мы подумаем, как это можно сделать», – сказал заместитель министра транспорта Виктор Олерский. 

Как сообщало ИАА «ПортНьюс» ранее, в настоящее время не на всем протяжении Единой глубоководной системы европейской части России (ЕГС) выдерживаются оптимальные для судоходства глубины – 4 метра. Существует несколько «узких мест» с меньшими глубинами. Таким образом, речной флот вынужден для прохождения мелководных участков работать со значительным недогрузом, что снижает его эффективность, а значит, влияет на срок окупаемости нового судна.

ИА «PORTNEWS»; 02.03.2012; В ПОРТУ ТАМАНЬ ПРЕДПОЛАГАЕТСЯ СОЗДАНИЕ БУНКЕРНОЙ БАЗЫ – ВИКТОР ОЛЕРСКИЙ

В проектируемом новом порту Тамань предполагается создание бункерной базы. Об этом, отвечая на вопрос корреспондента ИАА «ПортНьюс», в ходе презентации нового танкера-бункеровщика компании «Газпрофнеть Марин Бункер», который называется «Газпромнефть Норд-Вест», сообщил замминистра транспорта России Виктор Олерский.

По его словам, создание такой базы в порту необходимо, так как порт будет одним из крупнейших в России.

Как в свою очередь сообщил присутствовавший на брифинге генеральный директор компании «Газпрофнеть Марин Бункер» Андрей Васильев, его компания намерена участвовать в конкурсе на создание такой базы.

Реализация проекта по созданию сухогрузного района морского порта Тамань осуществляется в соответствии с постановлением правительства Российской Федерации от 5 декабря 2001 года №848 «О Федеральной целевой программе «Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы)». В соответствии с программой общий объем финансирования проекта составляет 82 млрд 664,9 млн руб., в том числе за счет средств федерального бюджета – 50 млрд 558,8 млн руб., за счет внебюджетных источников – 32 млрд 106,1 млн руб. Как сообщал в сентябре 2011 года заместитель министра транспорта России Виктор Олерский, подтвержденный грузооборот порта Тамань к 2025 году составит 98 млн тонн. 

В настоящее время Министерство транспорта России завершает проект развития транспортной инфраструктуры порта Тамань, весной документ должна одобрить Главгосэкспертиза. Осенью 2012 года государство планирует начать подготовку инфраструктуры, на базе которой будут построены терминалы.

По заявлению губернатора региона Александра Ткачева, порт Тамань может быть введен в эксплуатацию в 2014 году.

ИА «PORTNEWS»; 02.03.2012; РЕШЕНИЕ ПО ПРОДАЖЕ ПАКЕТА АКЦИЙ «СОВКОМФЛОТА» БУДЕТ ПРИНЯТО ВО ВТОРОЙ ПОЛОВИНЕ 2012 ГОДА – ВИКТОР ОЛЕРСКИЙ

Решение о приватизации пакета акций ОАО «Совкомфлот» будет принято во второй половине 2012 года. Как передал корреспондент ИАА «ПортНьюс», об этом в ходе презентации нового танкера-бункеровщика компании «Газпрофнеть Марин Бункер», который называется «Газпромнефть Норд-Вест», сообщил замминистра транспорта России Виктор Олерский. «В моем понимании размещать пакет акций на иностранных площадках сейчас нецелесообразно, потому что положительных изменений на танкерном рынке не произошло», – отметил Олерский. 

Как сообщалось ранее, планировалась продажа 25% минус 1 акция госпакета ОАО «Совкомфлот». 

ИА «PORTNEWS»; 02.03.2012; «НОРД-ВЕСТ» ПЕРЕМЕН 

Требования к игрокам на бункерном рынке должны быть достаточно жесткими, чтобы серьезные компании имели возможность инвестирования в новый флот. Такое мнение в ходе презентации нового танкера-бункеровщика «Газпромнефть Норд-Вест» в Санкт-Петербурге высказал замминистра транспорта России Виктор Олерский. 

Приобретение современных танкеров для бункерной компании – инвестиция серьезная, с долгим сроком окупаемости. И хотя конкурентная среда на этом рынке должна существовать, но ввиду экологических рисков бункерного бизнеса и его значимости для судоходства, им должны заниматься лишь компетентные компании, которые имели бы возможность вложения средств в новый флот и оборудование, не опасаясь демпинга со стороны недобросовестных игроков. Как отметил заместитель министра транспорта России Виктор Олерский, министерство стремится к созданию на бункерном рынке качественной среды из компетентных компаний, готовых вкладываться в новый современный флот. «Еще много на этом рынке «партизанщины». Например, с 1 января 2011 года была запрещена работа однокорпусных бункеровщиков. Нас пытались убедить оттянуть этот срок, но мы настояли на нем. Благодаря этому расчищается рынок, что дает возможность большим компаниям инвестировать в приобретение новых танкеров. А это серьезные приобретения – срок их окупаемости значительный», – сказал Олерский. 

В планах «Гапромнефть Марин Бункер» – увеличение флота почти в 2 раза – до 15 танкеров. Как рассказал в ходе презентации генеральный директор компании Андрей Васильев, предполагается приобретать по 2 танкера в год. В 2011 году был приобретен бункеровщик для работы в порту Новороссийск грузоподъемностью 3 тыс. тонн. А для работы в Санкт-Петербурге – танкер «Газпромнефть Норд-Вест», начавший работать с 1 февраля 2012 года. Он был построен в 2011 году в Тузле (Турция), имеет неограниченный район плавания и отвечает всем международным конвенциям в области судоходства. Грузоподъемность судна составляет 2,5 тыс. тонн. Техническую эксплуатацию осуществляет предприятие «Газпромнефть-Шиппинг», управляющее флотом «Газпромнефть Марин Бункер». 

Стратегия развития компании состоит в том, чтобы обеспечить свое присутствие во всех крупных портах страны и в портах сопредельных государств. В настоящее время «Газпромнефть Марин Бункер» работает в 15 морских и 9 речных портах России, а в 2011 году начала операции и зарубежных – в портах Таллинн, Рига, Клайпеда, Росток, Констанца, Стамбул. В 2012 году планируется начать работу в портах Сочи, Ейск, Ванино и в Москве. Компания также намерена участвовать в конкурсе на реализацию проекта создания бункерной базы в проектируемом порту Тамань, который должен стать крупнейшим сухогрузным портом страны. 

При этом в 2012 году общий объем реализации бункерного топлива компании планируется увеличить на 10% в сравнении с показателем предыдущего года – до 2,5 млн тонн, в том числе в розничном сегменте планируется рост реализации на 20% – до 1,6 млн тонн топлива.

ИТАР-ТАСС; 02.03.2012; РОСАВИАЦИЯ АННУЛИРОВАЛА СЕРТИФИКАТ ЭКСПЛУАТАНТА У VIP-ПЕРЕВОЗЧИКА – АВИАКОМПАНИИ «ДЖЕТ-2000»

Росавиация аннулировала сертификат эксплуатанта у VIP-перевозчика авиакомпании «Джет-2000». Как говорится в сообщении ведомства, такое решение принято в связи с выявленными фактами нарушения /несоблюдения/ экплуатантом сертификационных требований, действующих в гражданской авиации Российской Федерации. Сертификат был аннулирован 1 марта. «Джет-2000» выполняет чартерные VIP-перевозки.

Ранее сообщалось, что по итогам 2011 г количество авиакомпаний в России сократилось на 20,7 проц. По состоянию на 31 декабря 2011 года в РФ имели действующий сертификат эксплуатанта 126 авиакомпаний. 

В 2011 году были аннулированы сертификаты у более чем 30 перевозчиков, среди которых – авиакомпании «Москва», «Континент», «Авиалинии Дагестана», Sky Express и другие. 

После катастрофы самолета Як-42Д, которая произошла в сентябре 2011 г в Ярославле, Росавиация проводит внеплановые проверки всех авиакомпаний, которые эксплуатируют отечественную авиатехнику. С конца сентября 2011 года из-за несоответствия сертификационным требованиям были отозваны сертификаты у более чем 10 авиаперевозчиков. 

По состоянию на 5 марта 2012 г в РФ имеют действующий сертификат эксплуатанта 125 авиакомпаний.

ГАЗЕТА.РУ; 02.03.2012; РОССИЯ И БРИТАНИЯ ВЕДУТ ПЕРЕГОВОРЫ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ОБЪЕМА АВИАПЕРЕВОЗОК НА ЛИНИИ МОСКВА – ЛОНДОН

Российские и британские авиавласти ведут переговоры по увеличению объема перевозок на линии Москва – Лондон. 

В середине февраля авиакомпания British Airways анонсировала новые рейсы летнего расписания на маршруте Москва (Домодедово) – Лондон (Хитроу). С 25 марта на одном из трех ежедневных рейсов, которые выполняет компания, перевозчик планирует заменить Airbus A320 (вместимостью 162 места) на Boeing 747-400 (345 мест). До сих пор British Airways использовала этот лайнер с четырехклассной компоновкой только на трансконтинентальных рейсах. 

Полеты между Британией и Россией регулируются межправительственным соглашением и основываются на паритете: назначенные перевозчики с обеих сторон (British Airways и bmi – от Великобритании, «Аэрофлот» и «Трансаэро» – от России) осуществляют равное количество рейсов с равным объемом перевозок. Увеличение емкости перевозок почти на 200 пассажиров в день British Airways должна согласовать с Росавиацией. Окончательное разрешение, по данным «Газеты.Ru», еще не получено. 

Против выступал назначенный перевозчик от России – «Трансаэро». Компания (также летает из Домодедово) уже обращалась к британским перевозчикам и аэропорту Хитроу с просьбой согласовать увеличение емкости на линии Москва – Лондон до типов Boeing-777 и Boeing-747. Тогда компании было отказано. «С повторным запросом «Трансаэро» обращаться не планирует», – пояснили «Газете.Ru» в авиакомпании. 

У «Трансаэро» подписано соглашение код-шеринг (соглашение о совместном использовании самолетов на определенных маршрутах. – «Газета.Ru») с bmi, но в Великобритании сейчас завершается процедура оформления сделки по покупке компанией British Airways активов bmi, а соответственно, и принадлежащих ей слотов в аэропорту Хитроу. В «Трансаэро» сомневались, что британский перевозчик заинтересован в поддержании сотрудничества с российской авиакомпанией. 

«Сейчас вопрос находится на согласовании российских и британских авиавластей, а также на уровне компаний British Airways, «Аэрофлот» и «Трансаэро», – сообщил «Газете.Ru» источник, близкий к консультациям. – В феврале представители перевозчиков договорились о двух рейсах на широкофюзеляжном Boeing 747 – 4 и 6 марта. Заявка о переходе British Airways на летнее расписание с одним рейсом Boeing 747 в день пока еще рассматривается». Решение, по словам источника, будет принято с учетом интересов российских назначенных перевозчиков. 

В British Airways, Росавиации и «Трансаэро» ход переговоров не комментируют. 

«Вполне ожидаемое развитие событий. Компании летают из одного аэропорта, конкурируют за одного и того же пассажира. «Трансаэро» хочет сохранить паритет. Если не договорятся по Boeing 747-400 – заменят на борт меньшей емкости, – говорит замгендиректора инвесткомпании «Регион» Анатолий Ходоровский. – Замена воздушного судна в данном случае не является нарушением договора перевозки».
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