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РИА «НОВОСТИ»; 21.03.2012; ПУТИН ПРОВЕЛ РАБОЧЕЕ СОВЕЩАНИЕ ПО РАЗВИТИЮ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА И ВОСТОЧНОЙ СИБИРИ

Премьер-министр РФ Владимир Путин провел в среду рабочее совещание по вопросам развития Дальнего Востока и Восточной Сибири, сообщил пресс-секретарь главы правительства Дмитрий Песков. 

«В ходе совещания была отмечена необходимость эффективного расходования имеющихся бюджетных средств, а также средств, получаемых на цели развития из внебюджетных источников. 

Владимир Путин говорил о необходимости применения проектного подхода в ходе комплексного освоения этих территорий страны», – сказал Песков журналистам. 

По его словам, во встрече участвовали первый вице-премьер Игорь Шувалов, вице-премьер Дмитрий Козак, министр регионального развития Виктор Басаргин, глава аппарата правительства Антон Вайно, министр транспорта Игорь Левитин, министр финансов Антон Силуанов, глава Минприроды Игорь Трутнев, министр энергетики Сергей Шматко и глава МЧС Сергей Шойгу. 

В конце января Шойгу на встрече с Путиным предложил создать корпорацию по развитию Восточной Сибири и Дальнего Востока – от западных границ Красноярского края до Камчатки, Курильской гряды и Сахалина. По словам Шойгу, министерство с привлечением экспертов провело все расчеты и подготовило нормативные законодательные акты.

ИТАР-ТАСС; 22.03.2012; ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ РАССМОТРИТ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ, КАСАЮЩИЕСЯ ВЫБОРОВ В ОРГАНЫ ВЛАСТИ СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ

Правительство РФ соберется сегодня в полном составе на очередное заседание, чтобы обсудить под председательством премьер-министра Владимира Путина изменения в ряд федеральных законов.

***

Кроме этого министрам предстоит обсудить проекты федеральных законов о внесении изменений в Воздушный кодекс РФ и в закон о погребении и похоронном деле. О подробностях доложат министр транспорта Игорь Левитин и министр здравоохранения Татьяна Голикова.

***

РЖД – ПАРТНЕР; АНДРЕЙ ЛАЗАРЕВ; 21.03.2012; ИСПОРЧЕННЫЙ ТЕЛЕФОН

Недавно СМИ сообщили, что министр транспорта Игорь Левитин на расширенном заседании Федерального агентства морского и речного транспорта предложил передать припортовые станции в собственность или в концессию портам. Участники этого заседания были удивлены тем, что фраза была выдернута из контекста. Сработал своего рода испорченный телефон. На самом деле делить собственность никто и не собирался. 

Обсуждались совершенно другие вопросы. Первый – где взять дополнительные средства на обустройство припортовых станций, инфраструктура которых сдерживает развитие причальных комплексов. А второй – как повысить эффективность управления вагонопотоками через них, чтобы на терминалах могли увеличить переработку грузов. 

Первый вопрос особенно актуален для новых портов, которые возводятся с привлечением государственных средств. Взять, например, порт Тамань. В его инфраструктуру инвесторы вкладывают солидные ресурсы. Между тем развитие железнодорожного хозяйства осуществляется за счет средств ОАО «РЖД». Получается противоречие: эти проекты, с одной стороны – объекты, обеспечивающие грузоперевалку в портах, а с другой – они не входят в федеральные целевые программы их развития. И надо искать механизмы, как привлечь дополнительные инвестиции в припортовые станции. К сожалению, в российском законодательстве на этот счет – белые пятна, пояснили в Минтрансе. 

По этой же причине в ФГУП «Росморпорт» не стали комментировать варианты, при которых инфраструктурные объекты на путях необщего пользования, примыкающие к припортовым станциям, могли бы перейти на баланс портовиков. Вместо этого предложили поразмышлять на такую тему: в крупных комплексах оперирует не менее десятка стивидорных компаний. И у многих из них есть железнодорожные пути необщего пользования и примыкающие к ним зоны погрузки-выгрузки. Работа этих зон как тыловых терминалов целиком зависит от припортовых станций РЖД. Если им передать последние, то как стивидорам владеть этим имуществом – в складчину? Или кто-то станет в этой сфере монополистом? Если же создавать особую управляющую компанию для оперирования припортовой станцией, то возникает целый ворох вопросов, на которые нет ответов в законодательстве РФ. Когда появятся проекты соответствующих нормативных актов, тогда можно будет их и обсуждать. Ведь речь идет о коммерческих проектах – их рентабельность надо считать. 

Вместе с тем руководитель Федерального агентства железнодорожного транспорта Алексей Цыденов в своих комментариях не исключал возможности передачи станций в управление портам. «Железная дорога должна довезти до порта, а порт, в свою очередь, должен развивать железнодорожные пути и тыловые терминалы. При этом речь не идет о передаче припортовых станций, которые находятся на балансе ОАО «РЖД». Если порт не готов выгрузить вагоны, к примеру, из-за неподхода судна, у него может быть своя резервная железнодорожная инфраструктура, куда следовало бы отставить вагоны. Порт, который заботится о перспективах своего развития, может построить такого рода инфраструктуру и управлять ею», – сказал он. 

Такого же мнения придерживаются и в ОАО «Владивостокский морской торговый порт». Директор пресс-службы предприятия Алексей Довбыш сообщил, что когда причальный комплекс целиком зависит от подачи вагонов, то такие технологические особенности создают условия, при которых управление припортовой станцией непосредственно стивидорной компанией – это оптимальный вариант. «Что касается координации работ, то этот вопрос решаем. Так, например, в порту ежедневно проводятся совещания рабочей группы, где все представители Владивостокского транспортного узла оперативно координируют свои действия. По поводу инвестиций – безусловно, потенциальные условия есть. Но здесь стоит учитывать достаточно длительные сроки окупаемости подобных проектов», – добавил А. Довбыш. 

В свою очередь, в Центральной дирекции управления движением ОАО «РЖД» заметили, что проблема не в том, кто владеет припортовой станцией, а как согласуются пропускные мощности железнодорожной и причальной инфраструктуры. Если возникнет затор, поезда будут стоять – на припортовой станции или на дальних подходах к ней. 

Заместитель начальника Октябрьской дирекции управления движением Дмитрий Михеев, в свою очередь, обратил внимание на то, что улучшить эффективность использования припортовой инфраструктуры можно и другими способами. Например, за счет отправки грузов маршрутами. В частности, в 2012 году доля маршрутизации со станций сети на припортовую станцию Новый Порт увеличилась: минудобрений – до 14,4%, что почти вдвое больше, чем было в 2009-м, наливные грузы вообще четыре года назад маршрутами не отправляли, а теперь их доля – 59%. Аналогичный показатель по черным металлам составляет сегодня 70,4% против 46,5% в 2009-м. Благодаря этому среднесуточная выгрузка выросла до 453,8 вагона в сутки, что на 64,5% больше, чем в 2009 году. 

В ОЖД есть также опыт работы логистического центра, который помогает эффективнее пропускать вагонопотоки к морским терминалам на Северо-Западе, а также одной из операторских компаний в порту Усть-Луга, которой переданы функции по выполнению на трех станциях маневровой работы и по приему подвижного состава. В 2013–2014 гг. она планирует расширить свой потенциал за счет создания информационно-управляющего логистического центра в порту, основная задача которого – обеспечить пропуск составов по цепочке железная дорога – порт – морской флот. 

«В данном случае речь не о том, кто владеет собственностью, а о своего рода аутсорсинге услуг, который повышает их эффективность. Интересное и перспективное направление по улучшению сервиса», – полагает генеральный директор ООО «Инновационный центр транспортных исследований», д. т. н., профессор Юрий Искандеров. 

ГАЗЕТА.RU; АЛИНА ЧЕРНОИВАНОВА; 21.03.2012; ЧАРТЕРЫ ВЫХОДЯТ НА ЛЕТО

Росавиация расширила чартеры в Болгарию, но не решила спорные вопросы по Италии и Кипру 

Накануне летнего сезона Росавиация значительно увеличила число чартерных рейсов в Болгарию. По популярным Кипру и Италии объем перевозок почти не меняется. Идет перетасовка игроков, которая картину принципиально не меняет, считает эксперт.

Росавиация опубликовала решение о допуске отечественных авиакомпаний к чартерным международным перевозкам. Значительно увеличено число авиакомпаний, летающих в весенне-летний период в Болгарию. Допуски получили «Авиалинии Кубани», «Трансаэро», «Аэрофлот», «Ямал», «Оренбургские авиалинии», «Глобус» и другие.

«ВИМ-авиа» в список не попала, хотя рассчитывала на это направление. Судя по документам ведомства, заявка от компании не рассматривалась. В других заявках «ВИМ-авиа» отказано.

Перевозчик претендовал на 23 чартерных рейса в Барселону на самолете Boeing 757-200 в период с 1 апреля по 30 сентября этого года, но допуска не получил. Кроме того, компании отказано в увеличении частоты регулярных полетов в Барселону («ВИМ-авиа» рассчитывала на 10 рейсов в неделю вместо шести) и Аликанте (четыре рейса вместо двух).

В Росавиации итоги комиссии не комментируют. В авиакомпании от комментариев также отказались.

Для «ВИМ-авиа» действует ограничение на полеты в Европу. Оно было введено Росавиацией по заявке от европейских авиационных властей, после того как проверка самолета авиакомпании в аэропорту Шарль де Голль выявила нарушения правил эксплуатации воздушного судна.

Но запрет действует до 1 апреля, и глава Росавиации Александр Нерадько недавно заявил, что не видит оснований для его продления. «Это вопрос дополнительных согласований, но, думаю, с 1 апреля смогут летать», – пояснил он журналистам. Источник «Газеты.Ru» в авиакомпании подтвердил, что «после 1 апреля «ВИМ-авиа» летит в Европу». «Сейчас проходит комиссия базовых объектов, это официальная стандартная процедура перед весенне-летним периодом», – пояснил он. Правда, пока «ВИМ-авиа» будет осуществлять полеты по ранее полученным допускам. К началу сезона отпусков компания намерена вновь попытаться получить допуски по новым чартерным программам.

На более поздний срок переносится и решение по новым авиаперевозчикам в Италию.

В феврале Россия и Италия обсудили изменения в межправительственное соглашение, договорившись ввести второго назначенного перевозчика с каждой стороны для регулярных полетов по маршрутам Москва – Рим и Москва – Милан (сейчас назначенными перевозчиками являются «Аэрофлот» и Alitalia) и увеличить число чартерных рейсов до 80 в неделю.

Предполагалось, что уже в марте новый назначенный перевозчик от России будет выбран, на это направление претендовала «Трансаэро». Осенью 2011 года итальянские маршруты стали причиной скандала между «Трансаэро», «Аэрофлотом» и Росавиацией. «Аэрофлот» неоднократно заявлял, что «Трансаэро» не имеет права на чартерные перевозки в Италию, и, когда «Трансаэро» попытался получить допуск, Росавиация отказала. В компании сочли действия ведомства препятствующими конкуренции и подали на Росавиацию в суд. Позднее иск был отозван. «Мы рассчитываем на скорую либерализацию перевозок по Италии», – пояснил тогда «Газете.Ru» источник в авиакомпании.

Сейчас в «Трансаэро» пояснили, что «не подавали заявки на Италию, так как Росавиация их не собирала».

В Минтрансе «Газете.Ru» сообщили, что процесс согласования поправок с итальянской стороной еще не завершен. По данным источника в отрасли, российская сторона, как и в переговорах с Германией по транссибирским перелетам, предлагает предоставить российским компаниям право осуществлять перелеты из Италии в Америку и Юго-Восточную Азию на основе «пятой свободы» (право авиапредприятия принимать на территории страны-партнера пассажиров и груз, направляющиеся на территорию третьего государства). Италия взяла паузу.

Еще одним проблемным для авиаперевозчиков направлением остается Кипр.

Росавиация подтвердила чартерные программы только для компаний «Полет» (один раз в неделю Воронеж – Ларнака сроком на 5 лет) и «Уральские авиалинии» (с конца мая по конец октября Екатеринбург – Ларнака – Уфа и обратно). «Трансаэро» претендовала на 4 рейса в неделю по маршруту Москва – Ларнака, но получила отказ в допуске.

«Происходит перетасовка игроков», – считает главный редактор агентства «Авиапорт.Ru» Олег Пантелеев. О либерализации воздушных перевозок, по его мнению, говорить рано: «Какие-то новые интересные направления не появляются ни в результате того, что туриндустрия их раскрутила, ни в результате того, что авиационные власти о них договорились».

Пантелеев напомнил, что сейчас Россия комплексно решает целый ряд вопросов, связанных и с двусторонним сообщением, и с переподписанием межправительственных соглашений (по введению института европейского, а не национального перевозчика от стран Евросоюза), и с обсуждением нового статуса транссибирских маршрутов. Эту работа авиавласти планируют завершить до конца года.

BFM.RU; 21.03.2012; В РОССИИ 1 АПРЕЛЯ ПРОЙДЕТ АКЦИЯ «ДОРОГИ БЕЗ ДУРАКОВ»

Участники акции «Дороги без дураков» составят карту «убитых дорог» РФ, сообщил РИА «Новости» член транспортного комитета Госдумы, лидер интернет-сообщества «Убитые дороги» Александр Васильев.

По его словам, данная акция должна пройти в разных городах России 1 апреля, ее участники будут выступать против разбитых дорог и отсутствия асфальтового покрытия.

Депутат добавил, что молодые программисты PeacockTeam из Петербурга 1 апреля запустят программу GoodRoads, с помощью которой можно будет следить за состоянием дорог. Васильев отметил, что все участники предстоящей акции смогут установить эту программу на мобильные телефоны. «Они проедут по улицам городов и регионов и составят карту «убитых дорог», – сказал он.

По его словам, данный портал уже работает в тестовом режиме. Там представлена информация по дорогам Ленинградской и Псковской областей, а также федеральным трассам М-1, М-9, М-10.

По данным парламентария, автомобилисты Хабаровска «ДВ в Яме» совершит 1 апреля автопробег по дорогам своего края. Он подчеркнул, что активисты проедут 400 километров, обозначат проблемные места и изучат придорожную инфраструктуру. Итоги автопробега будут предоставлены губернатору края Вячеславу Шпорту.

Васильев отметил, что первоапрельскую акцию поддержат и автомобильные клубы Кургана. Предполагается, что их члены проведут опрос горожан на тему качества дорог. Еще одна акция намечается в Вязьме Смоленской области. Там запланировано автомобильное шествие и пикет против плохих дорог.

В заключение депутат пообещал, что после проведения акций и проверок состояния дорожного покрытия будут приняты меры, чтобы привлечь к ответственности недобросовестных подрядчиков.

В конце декабря 2011 года глава Росавтодора Анатолий Чабунин заявил, что ведомство в 2012 году направит 244 млрд рублей на строительство, ремонт и реконструкцию дорог федерального значения. По его данным, в 2012 году будет построено 220 километров новых дорог федерального значения, а также более 660 километров сельских дорог. Глава Росавтодора напомнил, что в 2011 году было введено в действие около 550 километров в 200 населенных пунктах.

В сентябре прошлого года премьер-министр РФ Владимир Путин сообщил, что власти до 2020 года выделят на дорожное строительство 8,3 трлн рублей, что в три раза превышает сумму, затраченную за последние восемь лет – 2,7 трлн рублей.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 22.03.2012; ДОРОГА НА СВЯЗИ

К середине апреля Роскомнадзор и сотовые компании подсчитают, сколько стоит покрыть сотовой связью все федеральные трассы страны, сообщили вчера «РГ» в минкомсвязи.

А к концу марта Роскомнадзор обновит данные о том, на какой трассе лучше работает мобильная связь. «Необходимо просчитать бюджет, потребности, изучить и проанализировать состояние трасс протяженностью около 2200 километров», – пояснили в министерстве. И добавили, что сейчас решается вопрос о покрытии всех федеральных автодорог сотовой связью с учетом опыта трассы «Амур», когда улучшением сигнала связи занимались все – и власти, и операторы.

Глава министерства Игорь Щеголев после удачного завершения этого проекта даже предлагал внести поправки в законодательство об универсальных услугах связи, чтобы в труднодоступных районах затраты операторов на строительство инфраструктуры частично покрывались из госбюджета. Ведь для многих жителей таких районов добраться до почтового отделения или ближайшего телефона автомата целая история. Но пока констатировали в минкомсвязи, основная нагрузка по реализации проекта по улучшению сотового сигнала ляжет на крупных игроков рынка. «Порядок финансирования проекта на основе частно-государственного партнерства сейчас рассматривается. Для решения этой задачи необходимо выделить операторам средства из федерального бюджета на строительство подъездных путей. А возведение объектов связи операторы будут осуществлять за свой счет», – отметили в министерстве.

Дорожники готовы сотрудничать с операторами связи для того, чтобы создать камфорные условия для автолюбителей, подтвердили в Росавтодоре. Уже подготовлена необходимая нормативная документация и найдены технические решения для прокладки сетевого кабеля, чтобы он был в сохранности. Кроме того, дорожники тянут свой кабель для установки через каждые 40 километров видеокамер, чтобы следить за погодными условиями и состоянием дороги. И операторы связи могут использовать эту сеть в своих целях, отметили в агентстве.

В Роскомнадзоре уточнили, что проблемные участки автотрасс находятся, как правило, вне населенных пунктов. Наиболее низкий процент радиопокрытия на Урале, Дальнем Востоке и Севере России. Кстати, карта покрытия дорог сотовым сигналом доступна на сайте Роскомнадзора. А к августу служба подготовит аналогичную карту, где будут не только федеральные трассы, но и остальные дороги.

ТРИБУНА; ДАНИЛ СЕДЛОВ; 22.03.2012; КИЛОМЕТРЫ ДОСТИЖЕНИЙ

Федеральное дорожное агентство отчиталось о результатах своей работы за 2011 год. Как выяснилось, они весьма обнадеживающие: возрожденная система дорожных фондов и федеральная адресная инвестиционная программа позволили реализовать несколько стратегически важных для страны проектов. Об этих и других важных достижениях «Росавтодора» рассказал журналистам на брифинге заместитель руководителя ведомства Сергей ПОТАПОВ. 

В соответствии с федеральной программой, в 2011 году были введены в эксплуатацию 233 километра автомобильных дорог федерального значения. Кроме того, дорожники отремонтировали ни много ни мало 5050 километров автомобильных трасс общероссийского значения, а также ввели в эксплуатацию после капитального ремонта 597 км. Однако наиболее масштабными (в силу своей сложности) оказались работы по сооружению инфраструктурных объектов в регионах, которым предстоит стать центрами проведения крупных международных мероприятий. Речь идет, конечно же, о Владивостоке (будущей столице саммита АТЭС) и олимпийском Сочи. 

- Сергей Юрьевич, как обстоят дела на «ударных объектах» транспортно-дорожного строительства? 

- Начать, наверное, лучше с Владивостока, так как открытие саммита АТЭС состоится уже в сентябре. После принятия этого решения Постановлением Правительства Российской Федерации от 21 ноября 2007 года № 801 были внесены изменения в федеральную целевую программу «Экономическое и социальное развитие Дальнего Востока и Забайкалья на период до 2013 года», с включением в нее подпрограммы «Развитие города Владивостока как центра международного сотрудничества в Азиатско-Тихоокеанском регионе». Одним из ее важнейших мероприятий является строительство мостового перехода на остров Русский через пролив Босфор Восточный. Его сооружение завершится в июне. Это будет один из крупнейших вантовых мостов в мире. Длина его центрального пролета – 1104 метра – рекорд далеко не только в России. У моста будут и самый высокий пилон – 320,9 метра, и самые длинные ванты – до 580 метров. Общая длина мостового перехода составит 3100 метров. 

Кроме того, в июне завершится реконструкция автомобильной дороги М-60 «Уссури» Хабаровск – Владивосток на участке 733,5-752 км общей длиной 18,3 км. Ширина проезжей части этой магистрали увеличится с 4 до 6 полос – по три в каждую сторону. На трассе уже построены четыре моста через реки и три транспортные развязки. После завершения работ существенно увеличится пропускная способность автомобильной дороги, повысится комфортность и безопасность движения. 

- Программа по объектам Сочи тоже выполняется в срок? 

- Федеральное дорожное агентство является ответственным исполнителем по сооружению одиннадцати объектов транспортной инфраструктуры в Сочи. Нашим «первенцем» в этой программе стал обход города протяженностью 17,8 км. Он строился с 1996 года и в ноябре 2009 года был введен в эксплуатацию. Совершенно ясно, что не будь обхода, в период интенсивного олимпийского строительства 2009-2014 годов в городе наступил бы транспортный коллапс. 

Сейчас активно строятся и другие объекты. Главный из них – это, конечно, первый этап дублера Курортного проспекта протяженностью 16,3 км. Его первую очередь планируется ввести в эксплуатацию еще до лета текущего года. Стоит отметить, что во избежание повреждения природных ландшафтов дублер проходит в тоннельном и эстакадном исполнении. В его состав входят девять тоннелей общей протяженностью 7,31 км, двадцать мостов, путепроводов и эстакад, семь транспортных развязок. 

Не менее значимый объект – участок федеральной дороги М-27 Адлер – Веселое. Это восьмикилометровая трасса, включающая в себя четыре транспортные развязки. Добавлю, что при строительстве объектов на горных и оползневых участках широко используются самые разные инновации. 

- Какие крупные проекты «Росавтодор» реализовал в других регионах? 

- Масштабные строительные работы выполнены между Новосибирском и Омском. Федеральная автомобильная дорога Омск – Новосибирск с мостовым переходом через Обь у поселка Красный Яр является, пожалуй, самым крупным проектом в дорожной сфере Западно-Сибирского региона. 

Много значит для Сибирского федерального округа и Северный обход Новосибирска. С вводом объездной дороги укрепятся как внутренние связи Западно-Сибирского региона, так и транспортные связи между экономическими зонами европейской части России и Урала с Зауральем. Улучшится экологическая обстановка в столице Сибири, с городских улиц будет выведено до 6 тыс. единиц транзитного транспорта в сутки. 

Ведутся работы и на других важных объектах. Это реконструкция автомобильной дороги М-52 «Чуйский тракт» от Новосибирска через Бийск до границы с Монголией, три отрезка автомобильной дороги М-63 «Байкал», трасса из Красноярска в республику Тыва. В Татарстане сдан важный участок трассы М-7 «Волга» Сафоново – Залесная протяженностью 11,4 км. На этой же трассе знаменательным событием стал пуск моста через реку Вятка -неподалеку от города Мамадыш. Важными также являются объекты дорожного строительства на юге России. Это объезд города Нальчик, через который проходит магистраль М-29 «Кавказ», и автомобильная дорога М-23. Ну и, конечно же, в ряд важнейших объектов входит строительство магистрали Санкт-Петербург -Петрозаводск, включающее строящийся участок от Кольцевой автомобильной дороги вокруг Санкт-Петербурга. 

- В России нередко ставится вопрос о дороговизне дорожного строительства по сравнению с другими странами. Как решается эта проблема? 

- Вопрос и впрямь ставится не впервые. И не впервые приходится отвечать: все дело в том, как считать. Вот мы ввели в последнее время 233 км новых дорог, затратив на строительство 134 миллиарда рублей. Простое арифметическое деление рублей на километры дает результат и впрямь удручающий. Но дело в том, что, во-первых, вложение указанных миллиардов – это процесс не одного года, а во-вторых, и это главное, дорожники в нашей стране несут расходы не только по проектированию и строительству дорог, но и подготовке объекта. То есть от 7 до 13% сметной стоимости идет на выкуп находящихся на месте будущих трасс сооружений, 36% – на их снос, еще 6-12% – на различные компенсации. В Европе дорожники от всех этих забот и затрат избавлены государством. И приходят на объект заниматься исключительно своим делом – строительством, ремонтом, содержанием дорог. Отсюда и иная стоимость километра трассы.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА; НИКИТА МИРОНОВ; 22.03.2012; ОН СКАЗАЛ «ПОЕХАЛИ!» И СВЕРНУЛ ВО ДВОР

В столице насчитали 37 фирм, которые перевозят пассажиров с риском для их жизней.

Несколько сотен столичных маршруток, как выяснилось, работают нелегально. А некоторые компании не имеют даже лицензии на пассажирские перевозки! Это выяснилось во время проверки, которую провел столичный Департамент транспорта.

За 1,5 месяца чиновники выявили аж 37 компаний, которые перевозят пассажиров, не имея на это никакого права. Да и сами маршруты у них левые, т. е. не утвержденные властями.

Впрочем, даже легальные «Газели» то и дело объезжают пробки по дворам и тротуарам, рискуя задавить пешеходов.

- Если маршрут нарушается или вовсе не утвержден, то он может проходить через нерегулируемые железнодорожные переезды или, скажем, гаражные кооперативы, – рассказали «КП» в Ространснадзоре. – А общественный транспорт там ездить не имеет права – это запрещено. Но главное другое: если перевозчик работает нелегально, то гарантировать безопасность услуг он не в состоянии. Водитель наверняка не проходит предрейсовый контроль, он может быть пьян или под кайфом. Сиденья в салоне могут болтаться, что при резкой остановке грозит травмами для пассажиров. Да и огнетушитель для нелегальных маршруток – редкость.

Всех водителей-нелегалов власти оштрафовали на 4 тысячи рублей, а сами фирмы – на 50 тысяч. Если их поймают на нарушениях в следующий раз, то размер штрафа вырастет соответственно до 5 и 100 тысяч рублей.

А если фирмы и дальше не уймутся, их владельцам грозят статья УК «незаконное предпринимательство» и срок до пяти лет.

Станет ли нелегалов меньше? Как заставить маршрутки работать по расписанию? Материал об этом читайте в одном из ближайших номеров «КП».

ИНТЕРФАКС; 21.03.2012; Ж/Д ОПЕРАТОРЫ ВЫСТУПАЮТ ЗА УМЕНЬШЕНИЕ ПЕРИОДА ПЛАНИРОВАНИЯ ПЕРЕВОЗОК ДО 7-10 ДНЕЙ 

Владельцы грузовых вагонов выступают за сокращение периода, на который планируются железнодорожные перевозки, сообщило некоммерческое партнерств Совет участников рынка услуг операторов железнодорожного подвижного состава (Совет ж/д операторов).

«У грузоотправителя меняется товаропоток в течение месяца, и он должен переключаться с одного направления на другое. То же самое у нас получается с порожними вагонами. Оптимальный период планирования должен составлять от недели до декады», – заявил глава Совета Сергей Мальцев, слова которого приводятся в сообщении.

Он отметил, что понедельное или подекадное планирование «позволит с большей точностью прогнозировать и учитывать изменения оперативной ситуации, а также логически увязать месячный план с его оперативно-фактическим исполнением».

Вице-президент ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД) Анатолий Краснощек во вторник заявил, что для груженого и порожнего вагонопотоков можно применять месячное планирование. Он отметил, что раньше порожние вагоны шли только по регулировке и в зависимости от потребности погрузки в той или иной точке РФ, а при внедрении планирования порожнего рейса будет известно, сколько вагонов движется в том или ином направлении.

Как сообщалось ранее, операторы и РЖД уже приступили к обсуждению идеи гарантированной перевозки вагонов монополией по утвержденному графику. Концепция основывается на исследовании заведующего кафедрой «Управление эксплуатационной работой» Петербургского государственного университета путей сообщения Александра Осьминина.

«Идея заключается в том, что РЖД и владелец подвижного состава заключают соглашение, по которому монополия гарантирует ж/д оператору провоз определенного количества его вагонов за определенный период (например, за неделю, или за месяц) по утвержденному графику. На основе этих договоренностей «Российские железные дороги» смогут планировать график движения поездов, повышая их маршрутизацию, а, следовательно, и оптимизируя управление вагонопотоками на сети. В свою очередь ж/д операторы смогут получить гарантию перевозки своих вагонов «во время». При потребностях сверх установленного лимита грузоотправители смогут заказывать подвижной состав на спотовом рынке», – пояснял «Интерфаксу» источник в Совете.

Концепция может дополнить идею take or pay, пролоббированую РЖД в отношении использования грузоотправителями своей инфраструктуры, пропускные способности которой в последнее время становятся все более ограниченными. Кроме того, идея не противоречит и приказу министерства транспорта РФ, запрещающему оправку порожних вагонов на станцию отправки без заявки на перевозку груза (его действие РЖД распространила на всей территории РФ, кроме Северо-Кавказской железной дороги).

ИНТЕРФАКС; 21.03.2012; ПРИЧИНОЙ Ж/Д АВАРИИ В ПРИМОРЬЕ МОГЛО СТАТЬ НАРУШЕНИЕ УСЛОВИЙ ЭКСПЛУАТАЦИИ ВАГОНОВ – АЗОВМАШ 

Причиной железнодорожной аварии в Приморье могло стать нарушение условий эксплуатации вагонов с тележками украинского производства, считают в «Азовмаше».

«Анализ ряда сходов с рельсов грузовых вагонов на тележках украинского производства в России свидетельствует о вероятности – в случае непрофильного использования их при определенных условиях – превышения грузоподъемности и, как следствие, сверхнормативных нагрузок на детали тележки, приводящих к преждевременному разрушению боковой рамы», – сообщили агентству «Интерфакс-Украина» в пресс-службе группы «Азовмаш», комментируя информацию о сходе с рельсов вагонов-цистерн на Дальневосточной железной дороге.

«Со ссылкой на РЖД без официального решения и имени представителей компетентных органов предположена причина, распространенная в различных СМИ: излом боковой рамы производства ЧАО «Азовэлектросталь (входит в группу «Азовмаш»_ ИФ)», – отметил представитель пресс-службы.

Компания подчеркивает, что «Азовмаш» имеет более чем 60-летний опыт изготовления грузовых вагонов, в первую очередь, железнодорожных цистерн свыше 40 типов, эксплуатируемых на всех железных дорогах стран СНГ, Балтии и Грузии.

«Как правило, их использование в соответствии с техусловиями, ГОСТами, правилами перевозок, утвержденными комиссией совета по железнодорожному транспорту полномочных специалистов вагонного хозяйства железнодорожных администраций стран СНГ, Латвии, Литвы, Эстонии и Грузии, обеспечивает безопасность перевозки грузов», – утверждают в компании.

В пресс-службе «Азовмаша» также отметили, что наряду с цистернами для перевозки бензина и других светлых нефтепродуктов группа выпускает специализированные цистерны, которые исключают перегрузку при загрузке другими продуктами и имеют систему, обеспечивающую их бесперебойную работу в зимних условиях.

Как сообщалось, семь цистерн с нефтепродуктами сошли с рельсов в районе станции Ружино близ города Лесозаводска в Приморском крае. По информации ДВРЦ МЧС, авария произошла утром в среду, по данным Дальневосточного отделения РЖД – во вторник в 23:27 по местному времени (16:27 мск). Опрокидывания цистерн не произошло, утречки нет, возгорания нет, пострадавших нет. На месте происшествия ведутся ремонтно-восстановительные работы.

Служба корпоративных коммуникаций Дальневосточной железной дороги – филиала ОАО «РЖД» (РТС: RZHD) сообщила, что причиной схода стал брак боковой рамы тележки грузового вагона, изготовленной ЧАО «Азовэлектросталь» в 2010 году.

Ранее пресс-служба РЖД сообщала, что с начала 2012 года увеличилось число аварий, связанных с эксплуатацией грузовых вагонов, укомплектованных литьем производства ЧАО «Азовэлектросталь» и ПАО «Кременчугский сталелитейный завод».

«Азовмаш» в 2011 году сертифицировал в РФ боковые рамы тележек с улучшенными прочностными характеристиками. 

ВЕДОМОСТИ; МИЛАНА ЧЕЛПАНОВА; 22.03.2012; ПЯТЕРО НА ВАНИНО 

 Список претендентов на порт Ванино продолжает расти: вчера стало известно об интересе «Мечела» к этому активу. ФАС сообщила, что одобрила ходатайство «дочки» «Мечела» - «Мечел-транса» на покупку 100% акций Ванинского морского торгового порта. Сотрудник «Мечела» подтвердил интерес, представитель от комментариев отказался. 

На продажу выставлены принадлежащие государству 73,33% обыкновенных акций порта (55% капитала). Оценка пакета и дата торгов неизвестна. Но планируются они на весну, говорил ранее начальник департамента Минэкономразвития Алексей Уваров. 

Прошлой весной Росимущество уже пыталось продать актив, аукцион вызвал настоящий ажиотаж - 15 претендентов («Мечела» среди них не было). Тогда стартовая цена выросла почти в 12 раз (до 10,8 млрд руб.). Но победитель торгов - Иван Микоян, внук советского наркома Анастаса Микояна, не оплатил бумаги. 

На новый аукцион участников также достаточно. Это миноритарный акционер порта - структура En+ Олега Дерипаски Soleggiato Investments (владеет 21,6% обыкновенных акций, или 28,1% капитала), а также UCL Владимира Лисина. Порт интересен «Сибуглемету» и «Колмару» Геннадия Тимченко, говорит источник, близкий к одному из претендентов. Хотя официальных подтверждений нет: ни «Колмар», ни его структуры не собираются участвовать в аукционе, говорит представитель Тимченко, связаться с представителем «Сибуглемета» не удалось. А вот участник прошлогоднего аукциона СУЭК теперь бороться за актив не будет, утверждает источник, близкий к одному из претендентов (представитель СУЭК это не комментирует). 

Интерес «Мечела» к активу очевиден, считает гендиректор Infranews Алексей Безбородов. В 2011 г. компания запустила крупное месторождение энергетического угля - Эльгинское в Якутии, поставки ориентированы в первую очередь на страны Азии. Мощность по перевалке угля у принадлежащего «Мечелу» порта «Посьет» - 3,3 млн т в год, а Эльга может производить гораздо больше, так что дополнительные возможности не помешают, отмечает эксперт. Правда, у «Мечела» есть планы по строительству угольного терминала на 25 млн т в бухте Мучка неподалеку от порта Ванино. Возможно, компания считает, что купить долю в готовом активе дешевле, чем построить терминал с нуля, рассуждает Безбородов.

Единственный риск, который может остановить потенциальных покупателей, - это партнерство с Дерипаской, указывает эксперт: бизнесмен не самый уживчивый компаньон.

Ванинский морской торговый порт Грузооборот в 2011 г. – 5,9 млн т.

выручка (РСБУ, 9 месяцев 2011 г.) – 1,2 млрд руб., прибыль – 193 млн руб. 

ИТАР-ТАСС; 22.03.2012; В КРАСНОДАРСКОМ КРАЕ ПРОЙДЕТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТРАНСПОРТНЫЙ ФОРУМ «ЮГТРАНС-2012»

Восьмой Международный транспортный форум «ЮгТранс-2012» открывается сегодня в Черноморском городе-курорте Геленджик Краснодарского края.

«Ведущие эксперты в области транспорта, представители России, Украины, Турции, Ирана, Германии и Швеции обсудят в рамках форума международную составляющую транспортного бизнеса»,- сообщили корр. ИТАР-ТАСС в оргкомитете совещания.

«Рост грузопотока и перспективы развития экспорта в южном регионе, транспортно-транзитное сотрудничество, интермодальные перевозки и фидерный сервис, новые проекты развития портовой и припортовой инфраструктуры в Азово-Черноморском и Каспийском бассейнах – эти и другие вопросы станут темами для обсуждения на форуме «ЮгТранс», – уточнил заместитель руководителя Федерального агентства морского и речного транспорта РФ Виктор Вовк.

Кроме пленарного заседания в первый же день форума также начнут работу и две секции: «Морские ворота Юга России» и «Инновационные транспортные технологии».

Повестка дня форума рассчитана на два дня, его завершит круглый стол, участники которого обсудят вопросы увеличения транзитного грузопотока.

«Интерес к предложенным для обсуждения темам доказывает как правильность их выбора, так и важность транспортной составляющей региона для экономики страны».- подчеркнул корр. ИТАР-ТАСС Виктор Вовк. Он отметил, что « Юг России является очень важным с точки зрения функционирования единой транспортной системы Российской Федерации. Поэтому особое внимание уделяется согласованному развитию инфраструктуры региона в целом». 

ВЕДОМОСТИ; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 22.03.2012; НАСЛЕДСТВО БАНКРОТА 

«Трансаэро» может получить в лизинг самолеты обанкротившейся венгерской Malev. Но это сократит шансы ВЭБа вернуть $100 млн, которые ему должен венгерский перевозчик 

Авиакомпания «Трансаэро» готовится подписать контракт на пять Boeing 737NG 2005 года выпуска с лизинговой компанией ILFC, сообщил вчера представитель авиакомпании. Речь идет о самолетах, которые ранее эксплуатировались венгерской Malev, добавил он. Стороны уже подписали меморандум о намерениях и обсуждают детали: форму лизинга и его стоимость, рассказывает близкий к компании источник. Представители ILFC и венгерского правительства (владелец Malev) на запрос «Ведомостей» не ответили.

На вторичном рынке цена одного такого Boeing 737NG - $30 млн, или $150 млн за пять самолетов, говорит Александр Морозов из MaxiMICE. Главный редактор «Авиатранспортного обозрения» Алексей Синицкий добавляет, что самолеты могут достаться «Трансаэро» ниже рыночной цены, ведь это машины, которые необходимо «пристроить» как можно быстрее. Едва ли ILFC ожидала, что Malev обанкротится, а отсутствие эксплуатанта у самолетов негативно влияет на прибыль лизинговой компании, объясняет эксперт. Обычно ежемесячный лизинговый платеж - около 1% от стоимости самолета, значит, лизинг «Трансаэро» может обойтись в $18 млн в год, подсчитал Синицкий. Это хорошая новость для «Трансаэро», радуется руководитель аналитического отдела «Авиапорта» Олег Пантелеев: «Получить самолеты Boeing 737NG с большим ресурсом, в неплохом состоянии и по привлекательной цене - большая удача». Сейчас спрос на эти самолеты очень высокий, уточняет он. 

Единственный, кого контракт «Трансаэро» едва ли порадует, - это ВЭБ, которому Malev должна $100 млн (см. врез), говорит Пантелеев. Malev - в процедуре банкротства, с ее начала лизингодателями были отозваны 14 из 16 самолетов компании, остальные два тоже будут возвращены владельцам, рассказывает близкий к ВЭБу источник. Без парка в конкурсной массе едва ли останется хоть что-то для расплаты с кредиторами, говорит Пантелеев. Чтобы вернуть деньги, ВЭБ обещает действовать в рамках существующего законодательства, лишь сказал представитель банка. Но, по его словам, ситуация с долгами пока без изменений. 

ИНТЕРФАКС; 21.03.2012; КОГАЛЫМАВИА В 2012 ГОДУ ПОЛУЧИТ В ЛИЗИНГ ШЕСТЬ САМОЛЕТОВ AIRBUS 

ООО «Авиакомпания Когалымавиа» (Kolavia, Ханты-Мансийский автономный округ) приобрело в лизинг четыре самолета Airbus и намерено до конца 2012 года взять в лизинг еще два аналогичных воздушных судна, сообщил «Интерфаксу» генеральный директор компании Юрий Ермолаев.

«В общей сложности в текущем году мы берем в лизинг шесть самолетов. Четыре Airbus уже находятся в «Домодедово», пятый – на заводе. Что касается шестого, то по нему процесс в стадии протоколов о намерении, надеемся получить его уже к лету текущего года», – уточнил он.

По словам Ю.Ермолаева, стратегическими направлениями авиакомпании остаются чартерные рейсы в Турцию и Египет, не исключается и возможность освоения новых маршрутов.

«Может быть, из Анталии мы будем летать не только в Москву, но и в другие города России. Например, рассматриваем Санкт-Петербург и Самару», – добавил гендиректор.

Ранее сообщалось, что Kolavia с 26 сентября 2011 года прекратила полеты в рамках центрального регулярного расписания на самолетах Ту-154. Авиакомпания в настоящее время выполняет чартерные рейсы за рубеж на самолетах Airbus.

Авиакомпания «Когалымавиа» была основана 17 мая 1993 года. Основными сферами развития являются регулярные и чартерные авиаперевозки по внутренним и международным маршрутам, а также вертолетные работы для обеспечения потребностей нефтегазодобывающей отрасли.

Согласно данным базы СПАРК, при учреждении компании по 5% в ее уставном капитале имели НК «ЛУКОЙЛ» (РТС: LKOH) и «ЛУКОЙЛ – Западная Сибирь», на конец 2011 года 100% владеет ООО «Штерн-С» (Москва).

NEWSRU.COM; 21.03.2012; ЕС НЕ СОБИРАЕТСЯ ОТМЕНЯТЬ «УГЛЕРОДНЫЙ НАЛОГ» С АВИАКОМПАНИЙ, А ТОРГОВОЙ ВОЙНЫ НЕ БОИТСЯ

Угроза начала торговый войны не заставит Евросоюз отказаться от сбора так называемого углеродного налога, вызвавшего бурю критики в адрес европейских властей со стороны авиакомпаний, заявила изданию The Financial Times комиссар ЕС по вопросам климата Конни Хедегаард.

«Вы не можете угрожать торговой войной только из-за того, что вам не нравится европейское законодательство», – заявила она в интервью изданию, которое приводит «Газета.ru».

По ее словам, угроза торговой войны не пошатнет решимость Евросоюза.

«Если есть европейские законы, которые вам не нравятся, то зачем вы угрожаете нам? Я думаю, большинство предпринимателей в Европе понимают, что мы не можем играть в эту игру в XXI веке», – добавила Хедегаард.

На вопрос, возможен ли компромисс с авиакомпаниями, Хедегаард ответила: «Я не собираюсь строить догадки. Что действительно важно, так это то, что мы работаем в полной мере, чтобы достигнуть соглашения с Международной организацией гражданской авиации».

«Углеродный налог» Евросоюза для авиакомпаний, в том числе иностранных, вступил в силу 1 января. Первые счета по нему авиаперевозчики получат в 2013 году, после того как будут оценены выбросы углерода в 2012 году.

Те авиаперевозчики, которые откажутся платить, будут оштрафованы или им будет запрещено летать на территории ЕС. При этом ЕС допускает, что иностранные авиакомпании могут не платить налог, если подобные меры будут приняты в той стране, где зарегистрированы эти перевозчики.

На прошлой неделе крупные авиакомпании (Airbus, British Airways, Virgin Atlantic, Lufthansa, Air France, Air Berlin, Iberia) направили письмо лидерам Великобритании, Франции, Германии и Испании с просьбой приостановить введение налога. По их словам, этот налог может принести им убытки в миллиарды долларов из-за недополученных заказов и приведет к необходимости сокращения тысяч рабочих мест.

Россия в качестве ответных мер на введение системы торговли квотами за эмиссию парниковых газов воздушными судами может пойти на введение для авиакомпаний Европейского союза ограничения по увеличению частоты использования транссибирских магистралей, заявлял замминистра транспорта России Валерий Окулов.

Он отметил, что если Россия будет отказывать европейским авиакомпаниям в увеличении частот на транссибирские полеты, это может привести к тому, что авиаперевозчики Японии, Китая, Кореи и других азиатских стран получат существенное преимущество перед авиакомпаниями Европейского союза.

Россия также может и вовсе законодательно запретить отечественным авиакомпаниям участвовать в системе торговли квотами по эмиссии парниковых газов. Окулов отметил, что в настоящий момент такой законопроект уже разработан и должен пройти одобрение в Госдуме.

АВИАПОРТ.РУ; 21.03.2012; СКОРОСТНОЙ ТРАМВАЙ ВПЕРВЫЕ ПОЙДЕТ В СТОЛИЦЕ ДО «ДОМОДЕДОВО»

В столице планируется запустить первую линию скоростного пассажирского трамвая, который должен будет связать периферийные районы Москвы с ближним Подмосковьем. 

В Минтрансе Московской области уже определен первый участок, по которому проложат маршрут общественного транспорта. 

Линия скоростного трамвая будет построена в рамках реализации проекта Межмуниципальной сети скоростного пассажирского транспорта на базе технологии скоростного трамвая (МССПТ) «Южная Хорда». Инвестором и разработчиком проекта выступает компания «Домодедово Транс Девелопмент». Пилотный участок должен пройти по линии аэропорт «Домодедово» – станция метрополитена «Красногвардейская». Вторым наиболее вероятным вариантом являетсямаршрут аэропорт «Домодедово» – станция метро «Зябликово». 

Были предложены и другие два варианта маршрута: линию Бутово – Щербинка – транспортно-пересадочный узел (ТПУ) «Западное Домодедово» – ТПУ «Авиационная» (планируемая) с возможным продлением до автодороги «Подъезд к аэропорту «Домодедово» и линию ТПУ «Кутузовская» – ТПУ «Западное Домодедово» – ТПУ «Авиационная» (планируемая) с возможным продлением до автодороги «Подъезд к аэропорту «Домодедово». 

Минтранс из всех предложений поддержал в качестве пилотной линию, соединяющую аэропорт «Домодедово» с Москвой, как соответствующую задачам совершенствования инфраструктуры подъездных путей к крупнейшему авиаузлу региона. 

Вся протяженность линии скоростного трамвая составит 24,5 км, из них по территории Москвы пройдет всего 1,6 км, убранные в тоннель неглубокого заложения. По данным компании-разработчика проекта, минимальная стоимость одного километра линии равняется 23,5 млн долларов. Построить ее предполагают за 2-3 года. Ожидается, что часть средств будет направлена из бюджета, а часть привлечена из сторонних источников. 

Согласно расчетам ГУП МО НИиПи Градостроительства, эта линия к 2020 году сможет перевозить 23 365 человек в сутки. В настоящее время проходит разработка технико-экономического обоснования пилотного участка.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ИЛЬЯ СОБОЛЕВ; 22.03.2012; ПРОКУРОРСКАЯ СИЛА – ТУРНИР

В Москве подвели  итоги Спартакиады  госслужащих-2011 

Победителем соревнований среди сотрудников министерств и ведомств Российской Федерации, которые проводились уже в третий раз, стала Генпрокуратура. Вторым финишировало Министерство транспорта РФ, а замкнула тройку лидеров Федеральная налоговая служба.

В число призеров Спартакиады также вошли Счетная палата РФ, Министерство спорта, туризма и молодежной политики РФ, Федеральная служба по оборонному заказу, Федеральная служба по финансовому мониторингу, Федеральная антимонопольная служба и Министерство финансов РФ. На совещании, посвященном результатам Спартакиады, министр спорта туризма и молодежной политики Виталий Мутко лично вручил медали и кубки триумфаторам и призерам

Спартакиада для госслужащих была учреждена в 2009 году.  С самого начала ее под свой патронаж взял Центральный спортивный клуб государственной службы России, президентом которого явлется Геннадий Алешин. В 2011 году в Спартакиаде приняли участие 1500 человек из 25 ведомств (в этом году участвует уже 31 ведомство), которые соревновались в девяти зачетных видах спорта и двух вне зачета. Генеральная прокуратура и Федеральная налоговая служба всю дистанцию прошли вровень и имели равные шансы на победу. Прокуроры, в итоге, оказались чуть сильнее. Отличный подарок к 290-летнему юбилею, который ведомство отпраздновало в этом году. По мнению вице-президента ЦСК ГС России Владимира Пичугина, победа не случайная: «Команда у Генпрокуратуры очень достойная. Это не спортивная удача, а кропотливая работа внутри. Они сами проводят спартакиады. В этом залог успеха. К слову, руководители ведомств играли не только в бильярд. Например, в бадминтоне свою команду к победе вел руководитель аппарата Счетной палаты РФ Сергей Шахрай, заместитель министра транспорта РФ Николай Асаул пробовал себя в дартсе и на лыжной трассе, а замминистра сельского хозяйства РФ Александр Черногоров и заместитель руководителя Росреестра Сергей Сапельников играли в футбол. Кстати, на спортивных площадках высокие должности не давали участникам никаких преимуществ

- За три года мы сумели обкатать наши соревнования так, чтобы ничего экстраординарного не случалось, – заметил вице-президент ЦСК ГС России Олег Шабуневич. – Мы всегда очень щепетильно относились к вопросам организации наших мероприятий, видим свои ошибки, анализируем их и стараемся избегать впредь. А ведь это и есть показатель профессионализма.
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