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Железнодорожным «пробкам» ищут хозяина

Развитие припортовых станций необходимо, но должны ли они принадлежать порту или РЖД, остается под вопросом

Морским терминалам необходимо иметь собственную железнодорожную инфраструктуру, об этом заявил министр транспорта Игорь Левитин. Но РЖД нерезонно расставаться со своими станциями и путями в припортовой зоне, это приведет к новому дисбалансу интересов, утверждают железнодорожники. Портовики готовы управлять железнодорожными станциями, но указывают на возможные трудности. Проблема «припортовых пробок» решаема через комплексное развитие инфраструктуры и нормативной базы, едины во мнении представители логистического бизнеса и эксперты.

Министр транспорта Игорь Левитин посчитал, что морские терминалы должны иметь собственную железнодорожную инфраструктуру. Ранее сообщалось, что на заседании Росморречфлота на прошлой неделе министр предложил передавать припортовые станции портам. «Мне кажется, что станции все-таки должны быть не у железной дороги в собственности. Они должны быть в концессии у морского порта или в его собственности. Потому что, по сути, это тыловая граница порта, и управлять должны моряки, а железнодорожники должны подвозить туда грузы», – цитировались слова министра на официальном сайте ОАО «РЖД». Позже пресс-служба госмонополии разослала пресс-релизы, уточняющие заявления Игоря Левитина. «Речь не идет о передаче припортовых станций. Если порт не готов выгрузить вагоны, к примеру, по причине неподхода судна, у него должна быть своя резервная железнодорожная инфраструктура, куда можно отставить вагоны»,– приводятся слова руководителя Росжелдора Алексея Цыденова, сказанные на видеоселекторе во вторник. Участники селекторного совещания призывали к реформированию нормативной базы и ссылались на разрабатывающийся пакет поправок к закону «О морских портах».

Взгляды портовиков, представителей железной дороги и логистических компаний на корень проблемы разошлись. Замначальника Дальневосточного территориального центра фирменного транспортного обслуживания ОАО «РЖД» Сергей Балалаев считает нецелесообразным передачу инфраструктуры. «На каждой припортовой станции действует несколько грузополучателей и грузоотправителей. Они зачастую конкурируют с операторами морских терминалов (портов.– «Ъ»). Если станция и пути будут принадлежать кому-то иному, кроме РЖД, мы оставим наших клиентов один на один с монополистом, им может стать порт или другой крупный игрок»,– объяснил железнодорожник. 

«Новый» владелец, по мнению Сергея Балалаева, столкнется с несвойственными ему задачами. Например, припортовая инфраструктура в Ванино обслуживает ОАО «Ванинский морской торговый порт», терминал ООО «Трансбункер-Ванино», а также пассажирские перевозки до станций Ванино, Совгавань–Сортировочная и Совгавань–Город. «Проблема в том, что не соблюден баланс между операторами морских терминалов, перевозчиком в лице РЖД, грузовладельцами и операторами вагонного парка»,– считает господин Балалаев. 

Директор пресс-службы ОАО «Владивостокский морской торговый порт» Алексей Довбыш вчера заявил «Ъ», что из-за технологических особенностей «управление припортовой станцией непосредственно стивидорной компанией является наиболее оптимальным вариантом». Гендиректор ООО «ДальРыбПорт» Людмила Талабаева указывает на возможные трудности. «На съезде рыбаков в феврале от нас прозвучало предложение, чтобы железнодорожники, рассматривая свои инвестпрограммы, учитывали развитие припортовых станций»,– рассказала госпожа Талабаева. Ряд таких станций является «тормозом» в развитии компаний. «Например, станция Мыс Чуркин строилась при Владивостокском морском рыбном порте 60-70 лет назад и за это время ни разу не была модернизирована. Там до сих пор стрелки передвигают вручную! Не увеличивается количество локомотивов, железнодорожных путей»,– сказала госпожа Талабаева. Но передать данную станцию в собственность или концессию будет трудно, сейчас там действует порядка десяти грузовладельцев. Даже совместно предприниматели вряд ли найдут необходимые средства для модернизации. «Когда мы подписывали с железной дорогой техусловия по развитию железнодорожных путей на территории «Далькомхолода», нам поставили сумму в 40 млн руб. Сложно даже предположить, сколько обойдется модернизация всей станции и путей»,– говорит Людмила Талабаева. Инициатива Игоря Левитина на первый взгляд кажется логичной, поскольку в настоящее время наблюдается определенный дисбаланс между пропускной способностью портов и припортовых железнодорожных станций, считает гендиректор логистической компании Far East Trans Co., Ltd. Елена Яровая. «Но изменит ли ситуацию смена собственника? Мне кажется, министр имел в виду не столько переход права собственности, сколько механизм инвестирования и развития припортовых станций, ведь смена собственника проблему припортовых «пробок» не решит»,– утверждает госпожа Яровая.

На базе порта может вполне себе сосуществовать целый ряд управляющих компаний, заинтересованных в использовании припортовых станций, указывает Кирилл Маркин, аналитик Инвесткафе. «Однако даже в том случае, когда контроль над железнодорожной инфраструктурой переходит к порту, встает вопрос: как и в чьих интересах ею управлять? До текущего момента все эти вопросы ложатся на плечи РЖД»,– утверждает эксперт. По его мнению, новая портово-логистическая организация сможет оптимизировать работу и более точно планировать бизнес-процессы. Однако практически в любом случае будут присутствовать и другие заинтересованные стороны, интересы которых будут ущемляться. «Нужно понимать, что сейчас все происходит на уровне предложений и рассуждений. Необходимо проработать нормативную базу, чтобы минимизировать возможность конфликтных ситуаций между РЖД и портами. Правда, по моему личному убеждению, недовольные найдутся при любом раскладе»,– говорит аналитик.

РБК DAILY; СЕРГЕЙ КОЛОБКОВ, ЕВГЕНИЯ СЕРГИЕНКО; 23.03.2012; КРАСНОДАР ПЕРЕСТРОИТСЯ 

 «Базэл Аэро» построит новый аэровокзал в столице Кубани

Вслед за реконструкцией и строительством пассажирских терминалов в аэропортах Геленджика и Сочи «Базэл Аэро» собирается создать новый аэровокзальный комплекс в Краснодаре. Как ожидается, к 2016 году компания введет первую очередь нового терминала площадью 60 тыс. кв. м. Стоимость проекта оценивается в 9 млрд руб. К моменту завершения строительства федеральные власти обещают полностью закончить реконструкцию взлетно-посадочной полосы в краснодарском аэропорту.

Как рассказал РБК daily гендиректор «Базэл Аэро» Сергей Лихарев, к 2016 году компания планирует ввести в эксплуатацию в аэропорту Краснодара новый терминал, первая очередь которого составит 60 тыс. кв. м. «Стоимость строительства всего аэровокзала составит 9 млрд руб., это будут как заемные, так и собственные средства», - отметил г-н Лихарев. Ранее сообщалось, что компания в 2013 году начнет строительство в Краснодаре временного аэропортового терминала стоимостью около 360 млн руб. Временный терминал будет способен обслуживать 6 - 8 тыс. пассажиров в час, примерно такая же пропускная способность будет и у первой очереди нового терминала. Предполагается, что временный терминал построят из сборно-разборных конструкций, а после ввода в эксплуатацию нового терминала, как ожидается, он будет разобран.

Аэропорт Краснодара - самый быстрорастущий аэропорт, входящий в группу «Базэл Аэро», который позиционируется как международный и внутрироссийский хаб. По итогам 2011 года его пассажиропоток вырос на 30 %, аэропорт обслужил 15 тыс. рейсов (50 % всех рейсов аэропортового холдинга) и 2,51 млн пассажиров (из них 578 тыс. человек на международных маршрутах). С июня этого года из аэропорта начнет летать Air Moldova и польский LOT, с сентября - Fly Dubai. В 2013 году в Краснодар придут Air Baltic, Alitalia, Air Berlin, Czech Airlines, Qatar Airways.
Помимо реконструкции терминала федеральные власти уже запланировали провести в Краснодаре реконструкцию взлетно-посадочной полосы. Дело в том, что ныне действующая полоса строилась в 70-е годы прошлого века и имеет ограничение по приему лайнеров А321 и лимиты по приему Boeing 737/800. Ее ремонт пройдет в 2012 - 2013 годах. Всего бюджетом на это будет выделено 6 млрд руб. Подрядчиком выступит компания «Трансстрой». Сейчас выкупаются земли под строительство еще одной рулежной дорожки. После ремонта полоса сможет принимать Ил-96-300 с ограничениями, ТУ-204, Boeing 737, Airbus 300-600 и другие самолеты классом ниже. Расширение терминала благоприятно скажется на пассажирах любой авиакомпании, а тем более базового перевозчика, отмечает официальный представитель авиакомпании «Авиалинии Кубани» (авиакомпания является базовым перевозчиком аэропорта Краснодар) Виталий Коренюгин. Планируется расширять из Краснодара не только магистральную маршрутную сеть, но и региональную. Недостаток современных аэропортовых технологий, таких как транзит и стыковки, сдерживает развитие авиакомпаний и создает неудобство для пассажиров, поясняет он. Аэропорту к 2013 году нужно обеспечить высокую пропускную способностью в рамках подготовки к Олимпиаде. «Скорее всего, они не успевают построить стационарную конструкцию в эти сроки, поэтому и обратились к такому необычному решению», - говорит главный редактор журнала «Авиатранспортное обозрение» Алексей Синицкий.

***

«БАЗЭЛ» НЕ ПРОДАСТ «КУБАНЬ»

Компания «Базовый элемент» Олега Дерипаски не планирует пока продавать своего краснодарского авиаперевозчика «Кубань». Напомним, что ранее глава Росавиации Александр Нерадько заявлял, что «Кубань» может быть интегрирована с одним из авиаперевозчиков. Среди наиболее вероятных кандидатов называются администрация Краснодарского края, а также авиакомпании «Аэрофлот» и «ЮТэйр». Однако никто из сторон не прокомментировал возможное стратегическое партнерство с краснодарским авиаперевозчиком. В самой авиакомпании «Кубань» также отказались комментировать переговоры.

КОММЕРСАНТЪ (ПЕРМЬ); ИРИНА ПЕЛЯВИНА; 23.03.2012; НЕ ПЕРЕПАЛО

Власти не смогли в срок получить имущество «Пермских авиалиний»

Передача аэропорта Большое Савино в собственность краевых властей до обозначенного премьером правительства Владимиром Путиным срока – 21 марта, так и не состоялась. Как отмечают в краевом правительстве, причина в том, что не все ведомства вовремя согласовали пакет документов. По данным «Ъ», в перечне передаваемого имущества оказались лишние объекты, и сейчас эти ошибки исправляются. Источники, близкие к Росимуществу, говорят, что процесс передачи саботируют представители «Пермских авиалиний».21 марта истек трехмесячный срок, отведенный премьером РФ Владимиром Путиным для исполнения распоряжения о передаче в собственность субъекта РФ – Пермского края имущественного комплекса ФГУП «Пермские авиалинии» (ПАЛ). Предполагалось, что 20 марта в Пермь прибудут представители Приволжского управления Росавиации: комиссия должна утвердить передаточный акт имущества авиапредприятия. Члены комиссии собирались проверить, те ли объекты ФГУП передаются в краевую собственность. В случае положительного решения передаточный акт должен был поступить на утверждение правительства Пермского края, затем – теруправления Росимущества по Пермскому краю. После согласования передаточного акта будущий собственник имущества ФГУП «Пермские авиалинии» – правительство Пермского края сможет приступить к процедуре госрегистрации.

Однако комиссия так и не приехала, сообщил «Ъ» источник, знакомый с планами Росимущества. «Еще на прошлой неделе они говорили уверенно, что приедут. Накануне поездки они заявили о том, что должны еще поизучать документы. Нового срока они не обозначили», – говорит собеседник. Источник также считает, что саботируют процесс передачи и «Пермские авиалинии»: «Они тоже засомневались в перечне имущества».

ПАЛ управляют посадочными площадками в Ныробе, Чайковском, Лысьве, Чермозе, а также главным аэропортом в Перми – Большое Савино. Согласно документу, подписанному Владимиром Путиным 21 декабря 2011 года, имущественный комплекс пермского аэропорта должен быть отдан в краевую собственность в трехмесячный срок.

Краевые власти намерены построить новый аэровокзал и увеличить пропускную способность аэропорта до 1,5 млн пассажиров в год. Нынешнее здание аэровокзала площадью 3,5 тыс. кв. м было введено в эксплуатацию еще в 1965 году и рассчитано на пассажиропоток в 500 тыс. человек в год.

Вице-премьер правительства края Игорь Орлов пояснил, что исполнителями распоряжения Владимира Путина являются Росимущество и Росавиация. По его словам, согласно этому распоряжению Росимущество должно было подготовить перечень имущества. Этот документ был подготовлен теруправлением Росимущества по Пермскому краю еще 14 февраля и направлен в Росавиацию. 4 марта документы поступили в Приволжское межрегиональное территориальное управление Федерального агентства воздушного транспорта. Это управление должно было сверить элементы заявленного к передаче имущества. По словам Игоря Орлова, из этого ведомства документы так и не поступили. Игорь Орлов уточнил, что вчера состоялось совещание по данному вопросу, на котором были достигнуты договоренности с Росимуществом и «Пермскими авиалиниями» о том, что они представят еще раз акты передаваемого имущества. «Поговорили с Александром Нерадько – главой Росавиации, он обещал посодействовать. Руководитель Приволжского теруправления Росавиации Валерий Шубин обещал активную работу», – отметил господин Орлов. По его прогнозам, на решение этого вопроса понадобится минимум две недели. Он также исключил возможность какого-то саботажа. «Вопрос о передаче уже решен. Это просто глупо будет выглядеть, если кто-то попытается затянуть эту историю», – полагает он.

Господин Шубин в свою очередь от комментариев отказался. Руководитель ФГУП «Пермские авиалинии» Валерий Григорьев также комментировать сложившуюся ситуацию не стал, сообщив, что находится в отпуске.

Источник, близкий к «Пермским авиалиниям», сообщил «Ъ», что на этапе согласования были выявлены разночтения в документах. «Росимуществом был подготовлен список имущества, передаваемого в краевую собственность. «Пермские авиалинии» нашли в нем ряд объектов, относящихся к управлению воздушным транспортом, которые не подлежат передаче. Был составлен новый перечень и направлен в Росавиацию на утверждение», – пояснил собеседник «Ъ». По его словам, это не было саботажем со стороны ПАЛ, и каких-либо видов ответственности за срыв распоряжения премьера Путина действующим законодательством не предусмотрено: «Гораздо тяжелее были бы последствия, если бы состоялась передача чужого имущества».

Источник, знакомый с планами Росимущества, возражает: «На стадии обсуждения перечня имущества представители ПАЛ молчали и никаких замечаний не имели. А как список был отправлен в Росавиацию, сразу же нашли чужие объекты».

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 23.03.2012; ШТРАФ ПО ВЕСУ 
С апреля фурам и тяжелым грузовикам закроют проезд по дорогам центральной части России 

Через шесть лет могут быть отменены весенние ограничения на проезд грузового транспорта

За это время состояние федеральных трасс планируют довести до современных норм, которые позволяют ездить по ним большегрузам даже во время половодий. Об этом вчера рассказал начальник управления эксплуатации и сохранности автомобильных дорог Росавтодора Игорь Астахов. И ответил на вопросы, которые поступают от читателей на сайт нашей газеты в рамках акции «Российская газета» выходит на дорогу»

А пока, как и раньше, ограничения сохраняются, чтобы облегчить в стрессовый для дороги период нагрузку на полотно. Правда, например, в Краснодарском крае ограничения в нынешнем году вводить не планируется, потому что там половодий нет. В центральной же части России, начиная с северной части Ростовской и Воронежской областей, грузоперевозчики должны перейти на менее габаритный транспорт с 1 апреля и до 1 мая. На севере страны ограничения введут позже, но там они могут продлиться вплоть до 27 июня

За нарушение такого режима перевозчикам грозит штраф до 450 тысяч рублей. Кроме того, им придется возместить ущерб, который они нанесут дороге. При этом в одном регионе ограничения могут действовать не больше 30 дней. Для перевозки ряда грузов - зерна, топлива, продуктов питания - предусмотрены исключения. Но продукции автопрома, металлургов эти льготы не касаются, подчеркнул Астахов

А в рамках Таможенного союза вскоре могут появиться единые нормативы на проезд грузовиков летом. Сейчас среди всех стран «тройки» в России они самые либеральные. Ограничения на проезд вводятся с 10 утра до 22 вечера при температуре в 32 градуса. В Казахстане такие нормы вступают при температуре в 28 градусов, а в Белоруссии - уже при 25 градусах. Скорее всего в единый норматив заложат среднее арифметическое между этими цифрами, предполагает Астахов

Тем временем от наших читателей продолжают поступать нарекания на качество дорог и ограничения на проезд из-за ремонта на трассах

В этом году начинаются работы на трассе М-9 «Балтия», но ограничения по проезду по ней будут введены только в 2013 году, когда начнется расширение этой дороги в Московской области, пообещал Астахов. До 2014 года запланирован и ремонт на участке с 233-го по 286-й километр и с 306-го по 342-й километр. Из поселка Нелидово, который находится на этом участке трассы, тоже идут жалобы читателей. Игорь Астахов отметил, что кроме ремонта в этом районе до 2014 года намерены привести в порядок и 80 километров в Тверской области

Рядом с деревней Озерцы, на дороге М-11 «Нарва», по словам читателей, выполняется только ямочный ремонт. Как отметил Астахов, жителям еще придется потерпеть, капитальный ремонт этого участка будет только в 2014 году. А пока дорожники будут латать выбоины на участке с 96-го по 130-й километр

На дороге М-29 «Кавказ» в районе Беслана уже в этом году планируют установить светофоры. Всего же сейчас на федеральных трассах не хватает 138 светофоров, а действует 401, уточнил глава управления. Что касается жалоб на плохо выполненную работу по укладке асфальта на участке от Бронниц до Большого бетонного кольца, то подрядчик по гарантии должен устранить дефекты покрытия и приступить к работам уже в мае, сказал Астахов.

Интересуются читатели и технологиями строительства. Например, правильно ли, заделывая выбоины, нагревать гудрон паяльной лампой? 

По словам Астахова, это можно делать для быстрого заделывания ям, которые угрожают безопасности дорожного движения, но только при использовании литого асфальтобетона с повышенным содержанием битума. 

Сигнал

Летом ограничения на проезд фур и грузовиков будут вводить с 10 до 22 часов при температуре воздуха 32 градуса

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; ВАСИЛИЙ МИРОНОВ; 23.03.2012; ДОРОГИ СКОРО ПЕРЕКРОЮТ ОГРАНИЧЕНИЕ ПРОЕЗДА ДЛЯ БОЛЬШЕГРУЗОВ В ЭТОМ ГОДУ НАЧНЕТСЯ С 1 АПРЕЛЯ

Грузовикам со следующего месяца традиционно запретят ездить по дорогам во время половодья и жары. Об этом рассказал глава Федерального дорожного агентства (Росавтодор) Игорь Астахов. Всего запреты будут действовать с 1 апреля по 31 августа. Такая мера на протяжении уже 51 года помогает сохранять дорожное покрытие. Как следствие - некоторое облегчение для автомобилистов и негодование грузоперевозчиков.

В соответствии с приказом агентства с 1 апреля по 25 июня 2012 года транспортным средствам с превышающей нормативы предельной нагрузкой на ось запрещено ездить по федеральным трассам. Нормативы нагрузки и период ограничения по каждой трассе приведены в приложениях к приказу (можно ознакомиться на сайте Росавтодора). Распределены они в зависимости от климата конкретного региона. Закрыта для грузовиков каждая трасса будет не более 30 дней.

Кроме того, с 20 мая по 31 августа 2012 года вводится ограничение на перевозку тяжеловесных грузов с 10 утра до 9 вечера, если температура, по данным Росгидромета, превышает 32 градуса по Цельсию. Астахов добавляет, что схожие ограничения на дорогах регионального значения вводятся местными властями в схожем порядке.

Правила, однако, не действуют на грузовики, перевозящие «жизненно необходимые товары». В том числе горюче-смазочные материалы, грузы Минобороны, спасательное и дорожно-ремонтное оборудование.

Встает очевидный вопрос: каким образом будет контролироваться нагрузка на ось грузовой машины и перевозимый груз? Глава Росавтодора рассказывает, что на федеральных трассах есть специальные пункты взвешивания. Сейчас в стране их 53 на около 700 тыс. км дорог. «Нам хотелось бы, чтобы было больше, - сетует Астахов. - Например, в Америке, где дорог порядка 6 млн. км, таких пунктов порядка 10 тысяч». Но тут же рассказывает о планах построить еще 30. По его словам, 2 таких пункта было построено в прошлом году, еще 10 - планируется в этом. «Остановки такой контроль требовать не будет. Система автоматически будет определять габариты, скорость и распределение веса между осями и передавать данные на ближайший пост ДПС», - рассказывает главный дорожник. Первая такая новая точка появится в этом году в районе Зеленограда.

За нарушение правил водитель должен будет оплатить повышенный штраф за уже проделанный путь и доплатить за дорогу до пункта разгрузки, где он обязан будет избавиться от части багажа. Компаниям-грузоперевозчикам в таких случаях предусмотрен штраф до 450 тыс. рублей.

«Есть и другие варианты, - рассказывает Астахов. - Например, вместе с дорогами строить дренажные системы и использовать гидроизоляционные материалы. Но это удорожает строительство в 1,5 раза. А работать все это будет 1-2 месяца в году».

Весенне-летнее перекрытие трасс для грузовиков используется в России с 1961 года. С тех пор объемы финансирования строительства дорог неуклонно снижаются, а объемы грузоперевозок увеличиваются. А конфликт между грузоперевозчиками и автолюбителями, пользующимися одними дорогами, продолжает нарастать.

RZD-PARTNER.RU; 22.03.2012; УНИФИКАЦИЮ ТАРИФОВ НА ПЕРЕВОЗКИ ДОПОЛНИТЕЛЬНО ОБСУДЯТ НА СОВЕТАХ ФСТ И РОСЖЕЛДОРА

Вопросы унификации тарифов на грузовые перевозки будут дополнительно обсуждены на ближайших заседаниях общественных советов ФСТ РФ и Росжелдора, говорится в сообщении Минтранса по итогам очередного заседания межведомственной комиссии (МВК) по вопросам реализации структурной реформы на железнодорожном транспорте.

«Отмечено, что в целях создания экономических стимулов для совершенствования технологии управления вагонным парком требуется завершение унификации тарифов на перевозки грузов независимо от видов сообщения (за исключением транзита) и унификации тарифов на перевозки порожнего универсального подвижного состава независимо от тарифного класса ранее перевозимых в них грузов их вагонов. Было принято решение о дополнительном обсуждении вопросов унификации тарифов на ближайших заседаниях общественных советов ФСТ России и Росжелдора», – отмечается в сообщении.

В работе МВК приняли участие представители Минэкономразвития РФ, ФСТ РФ, ФАС РФ, ОАО «РЖД», НП «Совет участников рынка услуг операторов железнодорожного подвижного состава», операторских компаний и грузовладельцев.

Замминистра транспорта РФ Андрей Недосеков напомнил, что Минтрансом проведена работа по совершенствованию нормативно-правового регулирования, в частности издан приказ о внесении изменений в правила перевозок грузов железнодорожным транспортом.

«Первые результаты мониторинга применения приказа показали, что его издание положительно отразилось на повышении эффективности работы парков грузовых вагонов, в первую очередь в части снижения непроизводительных простоев вагонов на станциях погрузки», – говорится в сообщении Минтранса.

Кроме того, Минтрансом разработаны изменения в устав железнодорожного транспорта РФ, которые направлены на законодательное закрепление прав, обязанностей и ответственности всех участников перевозочного процесса в новых условиях работы.

Недосеков также напомнил о подготовке проекта постановления правительства по регулированию деятельности операторов и их взаимодействия с участниками перевозочного процесса, который должен систематизировать и упорядочить информацию о рынке услуг компаний операторов.

Министерством разработан пакет документов, касающийся проведения мониторинга внедрения эффективной технологии управления перевозочным процессом и эффективного использования подвижного состава грузоотправителями и грузополучателями.

Замминистра экономического развития России Станислав Воскресенский, в свою очередь, отметил, что в правительство направлены предложения по корректировке плана целевой модели рынка грузовых железнодорожных перевозок до 2015 года. По его словам, подготовленные изменения направлены на внедрение эффективной технологии управления вагонным парком в новых условиях, отработку механизма централизованного управления обезличенным парком универсальных полувагонов, а также перенос сроков реализации пилотных проектов выхода на рынок локальных перевозчиков.

«По итогам заседания отмечена необходимость решения в текущем году ряда задач правового, технологического и тарифного характера, направленных на повышение эффективности технологии управления вагонным парком в условиях множественности операторов подвижного состава и отсутствия инвентарного парка», – заключается в сообщении Минтранса.
КОММЕРСАНТЪ (РОСТОВ-НА-ДОНУ); 23.03.2012; В ПОРТУ «ТАМАНЬ» ПОСТРОЯТ СУХОГРУЗНЫЙ РАЙОН

Строительство сухогрузного района порта «Тамань» стоимостью более 80 млрд руб. начнется в 2013 году, сообщил заместитель руководителя Росморречфлота Виктор Вовк в ходе транспортного форума «ЮгТранс-2012» в Геленджике. По его словам, планируемый грузооборот порта после ввода в эксплуатацию сухогрузного района составит 93,8 млн т в год. «В настоящее время согласовывается перечень стратегических инвесторов, вступающих в реализацию строительства сухогрузного района»,– сказал господин Вовк. 

ИНТЕРФАКС; 22.03.2012; НМТП ГОТОВ СОДЕЙСТВОВАТЬ ИЗМЕНЕНИЮ СХЕМЫ АВТОМОБИЛЬНОЙ ДОСТАВКИ ГРУЗОВ В ПОРТ 

ОАО «Новороссийский морской торговый порт» (РТС: NMTP) (НМТП) готово содействовать в изменении транспортной схемы, используемой при доставке грузов в район порта автомобильным транспортом.

«Группа заинтересована в скорейшей реализации проекта и со своей стороны окажет помощь в своевременном решении земельных вопросов, находящихся в ее компетенции», – сообщил НМТП со ссылкой на первого заместителя генерального директора компании Марата Шайдаева.

После изменения транспортной схемы грузовые автомобили в морские терминалы пойдут в обход густонаселенных районов Новороссийска. Для этого в ближайшие годы планируется построить ряд дорог. В частности, речь идет о трассе «Цемесская долина – улица Портовая» протяженностью более 10 км и прогнозной интенсивностью движения к 2030 г. в 69,5 тыс. машин в сутки. На ней планируется создать 12 путепроводов, мостов, транспортных развязок и эстакад, 4 пересечения с автодорогами и железнодорожными путями, 4 моста через реки.

Кроме того, планируется построить путепровод на улице Магистральная протяженностью около 2 км (прогнозная интенсивность движения на нем – 68 тыс. автомобилей в сутки) и развязку на участке Сухумского шоссе в районе ОАО «Новороссийский судоремонтный завод» (РТС: NSRZ) и Юго-восточного грузового района (там появятся съезды к предприятиям, расположенным на территории порта).

Все эти работы предусмотрены проектом «Комплексное развитие Новороссийского транспортного узла», разработанным в рамках ФЦП «Развитие транспортной системы России в 2010-2015 гг.» (программа включает в себя автомобильную, железнодорожную и логистическую составляющие). В четверг руководство НМТП обсудило соответствующие вопросы на совещании с представителями ФКУ «Ространсмодернизация», госкомпании «Российские автомобильные дороги» и администрации Новороссийска.

«Мы считаем, что рабочая группа, которая будет создана по итогам совещания, должна учесть планы развития НМТП до 2020 г. и внести соответствующие коррективы в рабочую документацию проекта, отразив прогнозы по росту грузооборота и линейки грузов наших компаний в Новороссийске», – отметил М.Шайдаев.

«Новороссийский морской торговый порт» является крупнейшим российским портовым оператором и третьим оператором в Европе по объему грузооборота. 50,1% акций компании принадлежат Novoport Holding, которой на паритетных условиях владеют OAO «Транснефть» (РТС: TRNF) и собственник группы «Сумма» Зиявудин Магомедов. Еще 20% акций НМТП владеет Росимущество, 5,3% находится в управлении РЖД. Грузооборот группы в 2011 г. составил 157 млн тонн. Консолидированная выручка за 9 месяцев 2011 г. по МСФО составила $782 млн., EBITDA – $403,8 млн.

ИНТЕРФАКС; 22.03.2012; СТРОИТЕЛЬСТВО СУХОГРУЗНОГО РАЙОНА ПОРТА «ТАМАНЬ» СТОИМОСТЬЮ 80 МЛРД РУБ. НАЧНЕТСЯ В 2013Г 

Строительство сухогрузного района порта «Тамань» стоимостью более 80 млрд рублей начнется в 2013 году, сообщил заместитель руководителя Росморречфлота Виктор Вовк в ходе транспортного форума «ЮгТранс-2012» в Геленджике в четверг.

По его словам, планируемый грузооборот порта после ввода в эксплуатацию сухогрузного района составит 93,8 млн тонн в год. «В настоящее время согласовывается перечень стратегических инвесторов, вступающих в реализацию строительства сухогрузного района», – сказал В.Вовк.

Он также сообщил, что в 2011 году в морпорту «Тамань» был введен в эксплуатацию зерновой терминал ООО «Пищевые ингредиенты» годовой мощностью около 3 млн тонн с перспективным развитием в ближайшие годы до 8,7 млн тонн. Объем перевалки порта в прошлом году в связи с реализацией этого проекта увеличился в 6 раз.

«В 2012 году планируется ввод перегрузочного комплекса по перевалке нефти, нефтепродуктов и сжиженных углеводородных газов в порту «Тамань» предприятием ЗАО «Таманьнефтегаз», мощность которого составит 4,6 млн тонн в год», – сообщил В.Вовк.

В свою очередь советник генерального директора по стивидорной деятельности UCL Holding Валентин Варваренко отметил, что холдинг намерен построить три терминала в порту «Тамань»: угольный с годовым объемом перевалки 16 млн тонн, контейнерный (3 млн TEU) и стальной (6 млн тонн). Все терминалы планируется ввести в эксплуатацию в 2017 году. Грузооборот порта после их ввода превысит 90 млн тонн в год, а в перспективе на 10-15 лет – возрастет до 212 млн тонн в год.

Советник гендиректора сообщил «Интерфаксу», что в строительство трех терминалов в порту «Тамань» UCL Holding планирует вложить около $2 млрд. 

«Строительство этих терминалов в сухогрузном районе порта «Тамань» предполагается начать весной 2014 года. В текущем году планируется выбрать операторов этих терминалов и начать предпроектирование, которое закончится к концу следующего года», – сказал В.Варваренко, добавив, что для реализации проекта холдинг намерен использовать только собственные средства.

Ориентировочно, по его словам, максимальный срок окупаемости проекта не превысит 15 лет.

По словам В.Варваренко, увеличение мощностей позволит решить две основные задачи – полностью покрыть дефицит по портовым пропускным мощностям на юге России, а также обеспечить 20%-ный избыточный запас для обслуживания международного грузопотока.

Он также отметил, что в августе прошлого года претендентов на строительство сухогрузных терминалов и оперирование ими в порту «Тамань» было шесть, в настоящее время их 17. «На сегодняшний день актуальным было бы приступить к предпроектным работам по строительству второй очереди порта «Тамань». Вторая очередь должна строиться в Таманском заливе, так как его побережье позволяет создать причальный фронт как минимум на 100 км, а это гарантия обеспечения потребностей России в портовых хозяйствах на ближайшие 50 лет», – сказал В.Варваренко.

ИНТЕРФАКС; 22.03.2012; РОСМОРПОРТ ПОЛУЧИЛ 3 ЗАЯВКИ НА СТРОИТЕЛЬСТВО 2-Й ОЧЕРЕДИ ЦЕНТРА ПАССАЖИРСКИХ ПЕРЕВОЗОК В ПОРТУ СОЧИ 

ФГУП «Росморпорт» получило заявки от трех компаний на участие в конкурсе на право заключения госконтракта на разработку рабочей документации и строительство второй очереди объектов в морском порту Сочи с береговой инфраструктурой с целью создания международного центра морских пассажирских и круизных перевозок.

Как сообщается на сайте ведомства, заявки подали московские ОАО «УСК «Мост» и ООО «Корпорация «Инжтрансстрой», а также ООО «Сочиморстрой» (Краснодарский край).

Начальная (максимальная) цена контракта – 7 млрд 218 млн 701,41 тыс. рублей. Вскрытие конвертов с заявками состоялось 19 марта.

Согласно протоколу, УСК «Мост» намерено выполнить работы за 6 млрд 857 млн 766,34 тыс. рублей, «Инжтрансстрой» – за 7 млрд 110 млн 420,889 тыс. рублей, «Сочиморстрой» – за 7 млрд 182 млн 607,903 тыс. рублей.

Все соискатели намерены выполнить работы за 17 месяцев, что соответствует одному из условий конкурса.

Рассмотрение заявок назначено на 8 апреля, подведение итогов – на 8 мая.

Ранее сообщалось, что в 2010 году «Росморпорт» провел аналогичный конкурс по первой очереди государственных объектов международного центра пассажирских и круизных перевозок. Максимальная сумма госконракта составляла 9 млрд 68 млн 819,88 тыс. рублей.

В настоящее время в Сочи действует построенный еще в советское время грузопассажирский порт. Его мощности по перевалке грузов относительно невелики, пассажирский терминал имеет пропускную способность до 350 человек в час. В связи с проведением в Сочи зимней Олимпиады в 2014 году и планами по организации в этом регионе круглогодичного курорта возникла необходимость в создании на Черноморском побережье дополнительных мощностей по перевалке грузов (прежде всего стройматериалов), а также приему туристов.

В рамках реконструкции действующего сочинского порта предполагается мощности по перевалке грузов перенести на территорию Имеретинской низменности.

Планы по увеличению пропускной способности порта в части приема пассажиров предполагают строительство в устье реки Сочинка глубоководной гавани, способной принимать круизные суда и пассажирские паромы любого класса. Под прием пассажиров будет также переоборудован действующий мол и причалы. Эти планы планировалось реализовать в период с июля 2010 года по декабрь 2012 года.

КОММЕРСАНТЪ; МАРИЯ ЧЕРКАСОВА, СЕДА ЕГИКЯН; 23.03.2012; LUFTHANSA CARGO НЕ ПРОПУСТИЛИ ЧЕРЕЗ РОССИЮ 

Пролеты компании через Красноярск ограничат 

Минтранс ограничил Lufthansa Cargo в транзитных полетах через Россию. Авиакомпания не смогла согласовать 11 рейсов из Франкфурта через Красноярск в Китай, Корею и Японию. Lufthansa считает позицию министерства местью за платежи по выбросам парниковых газов. Однако у российских авиавластей есть и более конкретные претензии к Германии: ее отказ в предоставлении пятой свободы воздуха во Франкфурте для Air Bridge Cargo. 

Карл Ульрих Гарнадт, глава Lufthansa Cargo, крупнейшей в Европе грузовой авиакомпании, на пресс-конференции во Франкфурте сообщил, что у нее возникли сложности с авиавластями России. «У нас огромные проблемы с тем, чтобы получить разрешение российских органов по нашему летнему расписанию»,– цитирует топ-менеджера Sueddeutsche Zeitung. В летнем расписании одобрены только 19 рейсов из «около 30». В пресс-службе Lufthansa Cargo «Ъ» уточнили, что не согласованы рейсы из Франкфурта через Красноярск в Китай, Японию, Корею и другие страны. То есть речь идет о транзитных полетах по транссибирским маршрутам. 

Карл Ульрих Гарнадт считает, что причиной проблем стало столкновение авиавластей России с Еврокомиссией, принудившей с 2012 года иностранные авиакомпании, в том числе российские, платить за парниковые выбросы. «Еврокомиссия развязывает торговую войну»,– подчеркнул господин Гарнадт. Необходимо срочно найти компромисс, считает он, а не перекладывать конфликт на плечи авиакомпаний. В Еврокомиссии вчера не ответили на запрос «Ъ». 

В конце февраля замминистра транспорта Валерий Окулов действительно угрожал европейским авиакомпаниям ограничением транссибирских перелетов, если Евросоюз не изменит позицию по платежам за выбросы (см. «Ъ» от 24 февраля). Но чиновники уверяют, что в случае с Lufthansa «торговая война» ни при чем. «Lufthansa Cargo отказано в части рейсов, не соответствующих российско-германским двусторонним договоренностям в области воздушного сообщения»,– говорят в Минтрансе. Источник «Ъ» в Росавиации уточняет, что разрешения на полеты предоставляются на условиях коммерческого паритета и условием российской стороны было предоставление пятой свободы воздуха во Франкфурте для грузовой авиакомпании Air Bridge Cargo (входит в группу «Волга-Днепр»). Но авиавласти Германии «даже не стали рассматривать этот вопрос». 

Переговоры по поводу условий воздушного сообщения между Германией и Россией прошли в конце февраля в Мюнхене. Тогда Германия выступила за снятие ограничений по количеству назначенных перевозчиков, а также по частотам между 16 городами с каждой стороны, а Минтранс просил новые условия для Air Bridge Cargo. Однако договориться сторонам не удалось. 

Глава аналитической службы агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев отмечает, что перелеты по транссибирским маршрутам являются основным козырем России в любых переговорах по авиасообщению с Европой. Глава консалтинговой компании Infomost Борис Рыбак расценивает позицию российских властей как «серьезное давление, которое может нанести значительный ущерб европейскому перевозчику». 

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 23.03.2012; БРОНЬ НА ВЗЛЕТ 

Новое авиарасписание заставит компании сократить задержки  рейсов 

Информация об авиарейсах будет отражаться в международных системах бронирования более точно. Это станет возможно благодаря введению новых правил формирования единого авиарасписания

Сегодня приказ об утверждении порядка формирования, утверждения и опубликования расписания регулярных воздушных перевозок пассажиров и грузов публикуется в «Российской газете» на с. 19

Передавать достоверные данные о времени взлета и вылета своих рейсов перевозчики будут обязаны в Центральный банк расписания и слотов, который сейчас находится в Транспортно-клиринговой палате. Раньше они это были делать не обязаны

Кроме того, новый порядок устанавливает единообразные процедуры и стандарты описания параметров рейсов при формировании расписания. «Эти стандарты максимально соответствуют требованиям Международной ассоциации воздушного транспорта (ИАТА) по обмену сообщениями по расписанию. Они позволяют значительно расширить возможности авиакомпаний в реализации своих коммерческих интересов, существенно повысить информационную насыщенность расписания на основе международных стандартов», - пояснили «РГ» в пресс-службе минтранса 

Единое авиарасписание составляется на основе анализа спроса на перевозки, информации о режиме работы аэропортов, прогноза погоды. Учитываются также ограничения по шуму для разных типов самолетов в том или ином аэропорту. Причем внутрироссийское расписание в обязательно составляется на русском языке и формируется для летнего и зимнего сезонов. Формирование, утверждение и опубликование расписания предусматривает плановый и оперативный периоды. Зимнее расписание начинает формироваться с 1 апреля, эта работа должна быть завершена 30 сентября. Летнее расписание составляют с 1 сентября, заканчивают работать над ним к 28 февраля. Конечно, в расписание не запрещается вводить корректировки. Они могут быть внесены с 1 октября на зимний сезон и с 1 марта на летний сезон. Расписание на летний сезон публикуется 28 февраля, на зимний - 30 сентября

При этом перевозчики обязательно указывают тип воздушного судна, время, дни недели (даты) в течение периода выполнения полетов, разрешенные аэропортом отдельно для операций прибытия и отправления.

Причем если перевозчик в предыдущий сезон совершил 80 процентов своих рейсов по расписанию, то ему легче получить доступ к аэропортовой структуре на следующий сезон, то есть он получает исторический слот.

Одновременно с расписанием в Центральный банк расписания и слотов передается информация по программе выполнения нерегулярных, то есть чартерных перевозок. Это позволяет Росавиации принимать решения по удовлетворению запросов перевозчиков по чартерным рейсам, которые могут быть и вне расписания. Ведь комиссия по выдаче разрешений на чартерные рейсы, в частности, на курортные направления, действует круглый год, а изменения в расписании, сделанные в течение сезона, должны оперативно попадать в Центральный банк расписания не позднее трех дней до вылета.

РИА «НОВОСТИ»; 22.03.2012; СУД ОТЛОЖИЛ ИСК «АВИАЛИНИЙ ДАГЕСТАНА» К РОСАВИАЦИИ ОБ ОТМЕНЕ АННУЛИРОВАНИЯ СЕРТИФИКАТА

Арбитражный суд Москвы отложил на 25 апреля рассмотрение искового заявления ОАО «Авиалинии Дагестана» об отмене решения Росавиации об аннулировании сертификата эксплуатанта авиакомпании 19 декабря, передает корреспондента агентства РАПСИ/rapsinews.ru из зала суда. Дело было отложено по ходатайству истца для ознакомления с документами, которые представила Росавиация. Сертификат эксплуатанта – документ, разрешающий осуществление воздушных перевозок и авиационные работы. 

Росавиация аннулировала сертификат эксплуатанта компании 19 декабря, из-за нарушений в организации летной работы, техническом обслуживании воздушных судов, подготовке пилотов, вопросах режима труда и отдыха экипажей и прочих недостатков в деятельности авиакомпании, носящих системный характер. 

Как ранее сообщил РИА Новости заместитель генерального директора авиакомпании Иосиф Лихтман, «Авиалинии Дагестана» обжаловали решение Росавиации, так как считает его незаконным. 

« У нас нарушение по финансовому состоянию, но это не основание для аннулирования сертификата», – сказал Лихтман. 

Авиапарк перевозчика включает 11 воздушных судов – три самолета Ту-154М, один Ту-154Б-2, два Ту-134Б, один Ан-24РВ, вертолеты Ми-8 и Ми-8МТВ. 

Обязательства перед пассажирами компании «Авиалиний Дагестана», имеющих на руках билеты компании, выполняет авиаперевозчик «Кубанские авиалинии».

РИА «НОВОСТИ»; 22.03.2012; СПРАВКА – АВАРИИ ВЕРТОЛЕТОВ В РОССИИ В 2011-2012 ГОДАХ

При заходе на посадку в Подновье Нижегородской области в четверг вертолет Bell 407 задел линию электропередачи, развалился на две части и упал в Волгу, погиб пилот. 

Ниже приводится справочная информация об авариях вертолетов в России в 2011-2012 годах 2012 13 марта вертолет Ка-52 «Аллигатор» во время выполнения планового учебно-тренировочный полета потерпел аварию близ Торжка в Тверской области. Связь с экипажем Ка-52 была потеряна 12 марта. Утром 13 марта группа поиска и спасания обнаружила вертолет в 10 километрах западнее аэродрома Торжку. Оба пилота погибли. 

2011 20 декабря произошла авария российского транспортного вертолета Ми-26 с грузом топлива, который совершил жесткую посадку в Сургутском районе Ханты-Мансийского автономного округа и полностью сгорел. Один человек погиб, пятеро пострадали. 

28 ноября на Камчатке в 65 километрах от райцентра Соболево произошла авария вертолета Ми-8, который совершал полет по маршруту: участок подготовки газа «Кшукское» – аэропорт Авачинский (Камчатка). Вертолет упал на снег, были повреждены фюзеляж и шасси. Никто не пострадал. 

18 ноября в Тверской области произошла авария частного вертолета Robinson R-44, за штурвалом которого находился гендиректор ОАО «Редькинский опытный завод» Евгений Курбатов. 

Вертолет вылетел из населенного пункта Городня Конаковского района Тверской области по маршруту Городня – Оршинские болота – Городня. В 19.30 сработал его аварийный маяк. 26 ноября вертолет был обнаружен спасателями Росавиации в 29 километрах к востоку от Твери, пилот погиб. 

20 октября вертолет Ми-8 из-за отказа двигателя совершил аварийную посадку на Ямале. На борту вертолета находились 25 человек, никто не пострадал. Ми-8 доставлял вахтовиков из Нового Уренгоя в поселок Тазовский. 

15 октября российский вертолет Ми-8 совершил аварийную посадку в тундре на севере Красноярского края из-за нарушения в работе гидросистемы. На борту вертолета находились три члена экипажа. 

В результате происшествия никто не пострадал. 

13 сентября вертолет Ми-8 авиакомпании «ЮТэйр» совершил аварийную посадку в Иркутской области. На борту находилось 24 человека, в том числе три члена экипажа, и 516 килограммов груза. В результате происшествия никто не пострадал. Вертолет выполнял доставку людей и оборудования на буровую из города Усть-Кут. 

29 августа вертолет Ми-8 совершил жесткую посадку в Карачаево-Черкесии. По данным Следственного комитета (СК) России, при посадке на взлетную полосу частный вертолет упал на бок. Как сообщил представитель правоохранительных органов региона, Ми-8 рухнул с высоты десять метров в районе вертолетной площадки «Архыз». На борту вертолета находились 13 человек. Пять человек были госпитализированы, в их числе и замполпреда президента в Северо-Кавказском федеральном округе Максим Быстров. 

26 августа российский боевой вертолет Ми-24 потерпел катастрофу в районе населенного пункта Черниговка (недалеко от Уссурийска, Приморье) при выполнении учебно-тренировочного полета. При столкновении с землей машина загорелась, один человек погиб, двое успели спастись. Жертв и разрушений на земле нет. 

Пострадавшие пилоты отправлены в ближайший госпиталь. 

25 июля российский вертолет Ми-8, принадлежащий чукотской авиакомпании, упал при посадке в районе поселка Биллингса (Чукотский автономный округ). Вертолет выполнял рейс по северному побережью Чукотского автономного округа с целью обследования радионавигационных маяков. При заходе на посадку отказал один из двигателей, и машина упала. После падения на борту вертолета возник пожар. Погибли три человека из пяти, находившихся на борту, – член экипажа и два пассажира. 

21 июля вертолет Ми-2 авиакомпании «Кречет» при облете газопровода экстренно приземлился в Красноярском крае. На высоте 50 метров при посадке у него сработала противопожарная сигнализация. На борту находились два члена экипажа и три пассажира, никто не пострадал. 

19 июля в Свердловской области в 90 километрах западнее Екатеринбурга произвел жесткую посадку Ми-8 авиакомпании «Уктус». На борту находились четыре человека, из них один погиб. 

12 июля недалеко от границы Коми с Архангельской областью произошла авария вертолета Ми-8, который упал в Междуреченском лесничестве. Экипаж из четырех пилотов вылетел из города Емва Княжпогостского района Коми с пятью парашютистами-десантниками из Тувы, которые прилетели в республику для оказания помощи в тушении лесных пожаров. В результате падения вертолета пострадали девять человек. 

22 июня вертолет Ми-2 потерпел крушение в Калининском районе Краснодарского края. После падения вертолет загорелся. Пилот, находившийся за штурвалом вертолета, погиб. На земле жертв и пострадавших не было. 

18 июня вертолет Ми-2, доставивший лесников на тушение лесных пожаров в Богучанском районе Красноярского края, опрокинулся при взлете. На борту находились два члена экипажа. Один из них пострадал. В состоянии средней тяжести он был госпитализирован. 

Причиной аварии стала недостаточная осмотрительность экипажа. 

27 мая близи поселка Ясный Туркменского района Ставропольского края разбился вертолет Ми-2, выполнявший сельхозработы. Один человек погиб. 

15 марта под Красноярском вертолет Ми-8, принадлежащий авиакомпании «Аэрогео», сгорел при посадке. Экипаж вертолета, совершавший тренировочный полет, аварийно приземлился на частной вертолетной площадке на 22-м километре Енисейского тракта. После приземления вертолет завалился набок. Экипаж, состоящий из трех человек, успел покинуть машину до возгорания, пассажиров на борту не было. 

15 февраля произошла авария боевого вертолета Ми-28 («Ночной охотник») в Буденновском районе Ставропольского края. В редуктор двигателя попала стружка. Экипаж принял решение совершить вынужденную посадку. Два летчика госпитализированы. 

5 февраля вертолет Ми-2, принадлежавший Российской оборонной спортивно-технической организации (РОСТО), разбился в Черноземельском районе Калмыкии. Экипаж поднял вертолет в воздух после того, как бортмеханик на земле устранил техническую неисправность. Ми-2 не смог удержаться в воздухе и разбился. Пилот и бортмеханик погибли. 

20 января произошла авария вертолета АS-355N, принадлежащего ООО «Вертолетный клуб», на борту которого находились четыре пассажира и два члена экипажа. Вертолет следовал по маршруту остров Валаам – Юкки, и в сложных метеоусловиях совершил жесткую посадку на лед озера Суходольское недалеко от поселка Громово Приозерского района Ленинградской области. Один из пассажиров погиб, трое – травмированы.

РОСБАЛТ; 22.03.2012; СПЕЦКОМИССИЯ ФАВТ ВЫЯСНИТ ПРИЧИНЫ АВАРИИ САМОЛЕТА В УЛЬЯНОВСКЕ

Расследованием авиапроисшествия с самолетом Da-42, принадлежащем Ульяновскому высшему учебном училищу Гражданской авиации, займется специально созданная комиссия с участием Федерального агентства воздушного транспорта.

Напомним, что накануне в 22:26 во время выполнения учебно-тренировочного полета у самолета Da-42 при заходе на посадку в аэропорт Ульяновск-Баратаевка не выпустилась правая опора шасси.

На борту самолета находились два члена экипажа — начальник летно-методического центра Училища и пилот-инструктор. Курсантов на борту воздушного судна не было.

Экипаж самолета произвел посадку на левую и переднюю стойки шасси. При посадке было повреждено правое полукрыло. Члены экипажа не пострадали.

По предварительным данным ФАВТ, правая стойка шасси не снялась с замка убранного положения в полете. Расследование обстоятельств и причин данного авиационного события проведет специально созданная комиссия с участием Федерального агентства воздушного транспорта. К расследованию также будут привлечены специалисты фирмы-производителя самолета Da-42.

Самолет Diamond DA-42 — четырехместный двух двигательный турбовинтовой самолет австрийского производства, используется при первоначальной летной подготовке курсантов летных учебных заведений гражданской авиации России.

РБК; 22.03.2012; РОСАВИАЦИЯ: ВРЕЗАВШИЙСЯ В ДЕРЕВО АН-2 НЕ УВЕДОМИЛ ДИСПЕТЧЕРСКИЕ СЛУЖБЫ О ПОЛЕТЕ.

Совершивший жесткую посадку в Ростовской области самолет Ан-2 без регистрационных номеров совершал полет без уведомления диспетчерских служб, сообщили РБК в Федеральном агентстве воздушного транспорта (Росавиация).

Ранее сообщалось, что в Белокалитвинском районе Ростовской области около хутора Титово совершил вынужденную посадку самолет Ан-2, находившиеся на его борту два человека не пострадали. Как сообщили в правоохранительных органах региона, самолет во время полета задел дерево и повредил фюзеляж и крыло, в результате чего был вынужден экстренно приземлиться.

Разрушений и пострадавших на земле также нет.

ATO.RU; 22.03.2012; ШЕРЕМЕТЬЕВО СТАЛ УЧАСТНИКОМ ПИЛОТНОГО ПРОЕКТА E-FREIGHT

Аэропорт Шереметьево стал участником пилотного проекта по внедрению международного стандарта электронного оформления и сопровождения грузовых авиаперевозок в России (e-Freight). Для этого аэропорт подписал соглашение с «Инновационным Центром гражданской авиации» («Центр ГА») — разработчиком и координатором проекта. Начало выполнения тестовых рейсов по стандарту e-Freight намечено на май 2012 г.

Директор по организации грузовых перевозок Шереметьево Виктор Мелехин отметил: «Внедрение e-Freight – важный шаг к увеличению объемов трансферных и транзитных перевозок через аэропорт, это будет способствовать развитию инфраструктуры, строительству новых складских помещений, а также выстраиванию эффективной системы перевозки и обработки грузов и превращению Шереметьево в крупнейший международный грузовой хаб».

Стандарт e-Freight, разработанный IATA и внедряемый в России под руководством Минтранса РФ, будет применен в тестовом режиме на ряде транзитных и трансферных грузовых рейсов, выполняемых через Шереметьево. При этом оформление и сопровождение грузов не требует использования бумажных документов. Отметим, что грузовые перевозки сопряжены с очень сложным документооборотом. Переход на электронный формат позволит избавиться примерно от 20 бумажных документов, а в целом, по оценкам IATA, мировая отрасль грузовых авиаперевозок сэкономит до 4,9 млрд долл. ежегодно.

Президент «Центра ГА» Рано Джураева заявила: «Внедрение e-Freight  играет стратегическую роль в развитии транспортной системы России и ее интеграции в мировой рынок грузовых авиаперевозок. К 2014 г. все страны, в которых развиваются грузовые авиаперевозки, должны перейти на стандарт e-Freight в обязательном порядке. И если Россия не успеет это сделать, то окажется вне мирового рынка и потеряет свой транзитный потенциал. Огромная доля грузопотока через территорию России проходит через московский авиационный узел, и более 50% этих грузов идет через Шереметьево».

Отметим, в Шереметьево базируются основные российские грузоперевозчики — «Аэрофлот» и «ЭйрБриджКарго». Также в пилотном проекте e-Freight участвует новосибирский аэропорт Толмачево.

BAIKAL24.RU; 22.03.2012; В АВИАКАССАХ И АГЕНТСТВАХ БУРЯТИИ НАЧАЛАСЬ ПРОДАЖА АВИАБИЛЕТОВ ПО ЛЬГОТНЫМ ТАРИФАМ ДО МОСКВЫ И ОБРАТНО

Второй год в Бурятии действует программа дотирования авиаперелетов с целью обеспечения доступности воздушных перевозок пассажиров с Дальнего Востока и Восточной Сибири в европейскую часть страны и обратно, предусмотренная постановлением Правительства РФ от 29.12.2009 № 1095.

Не так давно в указанное постановление внесены изменения, в соответствии с которыми с 2012 года данной льготой теперь могут воспользоваться женщины в возрасте 55 лет, а не свыше 60, как это было ранее. Кроме этого, на 300 рублей снижен тариф на авиаперелет в одну сторону. Теперь он составляет 6200 рублей вместо 6500.

Льготная программа действует в период с 1 апреля по 31 октября 2012 года. Льготами по-прежнему могут воспользоваться граждане в возрасте до 23 лет и мужчины в возрасте свыше 60 лет.

В число авиакомпаний, заключивших соглашение с Росавиацией по участию в программе, в этом году вошли «S7 Airlines» (включая «Глобус»), «Якутия», «Трансаэро» и ОАО «Аэрофлот – Российские авиалинии» (в лице дочернего предприятия «Владивосток Авиа»).

KAPITAL-RUS.RU; 22.03.2012; НА ЗАВЕРШЕНИЕ РЕКОНСТРУКЦИИ АЭРОПОРТА «БАЙКАЛ» БУДЕТ ВЫДЕЛЕНО БОЛЕЕ 328 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

На завершение реконструкции аэропорта «Байкал» в Улан-Удэ в 2012 году в рамках Федеральной целевой программы экономического и социального развития Дальнего Востока и Забайкалья до 2013 года планируется выделить 328,41 миллиона рублей.

Как сообщают пресс-службы правительства Бурятии со ссылкой на региональный Минтрасе, в ходе реконструкции предстоит построить патрульную автодорогу, аварийно-спасательные станции, рулевую дорожку, контрольно-пропускные пункты, объекты организации воздушного движения.

«Всего с начала реконструкции аэропорта, которая началась в 2009 году, затрачено 522,4 миллиона рублей, из них 200 миллионов рублей – в 2011 году», говорится в сообщении.

Также в нынешнем году планируется провести реконструкцию воздушного пункта пропуска через государственную границу в аэропорту. На эти цели из федерального бюджета выделяется 215 миллионов рублей.

По данным Минтранса республики, в 2011 году пассажиропоток в аэропорту по сравнению с 2010-м увеличился на 12 процентов. И в нынешнем году, по мнению специалистов, он продолжит расти, в том числе — благодаря открытию новых рейсов до Пекина, в Турцию, Вьетнам и других.
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