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СТРОИТЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА; ЕВГЕНИЙ НОВОСИБОВ; 23.03.2012; ЗЕРНОВОЙ ТЕРМИНАЛ

Министр транспорта РФ Игорь Левитин принял участие в торжественной церемонии открытия зернового терминала в морском торговом порту Оля.

В мероприятии также приняли участие руководитель Федерального агентства морского и речного транспорта А. Давыденко, губернатор Астраханской области А. Жилкин. Это первый специализированный зерновой терминал на российском побережье Каспия, построенный за счет средств стратегического инвестора – ЗАО «Морской торговый порт Оля». Мощность терминала – 0,5 млн. тонн зерна в год с возможностью единовременного хранения до 32,5 тысячи тонн. Выгрузка может производиться с железнодорожного и автомобильного транспорта, все операции максимально автоматизированы. Доставка зерна производится автотранспортом (20 процентов) и железнодорожными вагонами (80 процентов). Зерно отгружается в морские суда конвейерами.

На состоявшемся в этот же день совещании по вопросам перспектив развития портовой инфраструктуры Астраханской области было отмечено, что факторами, способствующими развитию города Оля и Лиманского района в целом, являются комплексное развитие промышленной, энергетической и социальной составляющих.

РИА «НОВОСТИ»; 23.03.2012; ПУТИН ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ТЕСТОВОМ ПУСКЕ II ОЧЕРЕДИ БАЛТИЙСКОЙ ТРУБОПРОВОДНОЙ СИСТЕМЫ  

Премьер-министр РФ Владимир Путин в пятницу принял участие в тестовом пуске второй очереди Балтийской трубопроводной системы (БТС-2) в Ленинградской области, передает корреспондент РИА Новости. 

В рамках тестового пуска первый танкер с нефтью на экспорт отправляется из порта Усть-Луга в Финском заливе. Длина танкера «Невский проспект», владельцем которого является группа компаний Совкомфлот, составляет почти 250 метров, ширина – 44 метра, дедвейт – 114,6 тысячи тонн. 

Генеральный директор ООО «Спецморнефтепорт» Усть-Луга Денис Сумачев доложил премьер-министру, что в настоящее время в рамках реализации проекта строительства второй очереди БТС завершены все строительно-монтажные работы, а также получены необходимые согласования надзорных инстанций. Путин в рамках тестового запуска БТС-2 нажал символическую кнопку, после чего началась отгрузка нефти на «Невский проспект», который планируется отправить в пятницу из порта Усть-Луга. 

В порту премьер-министра России сопровождали вице-премьер Игорь Сечин, министр транспорта Игорь Левитин, министр энергетики Сергей Шматко, глава АК «Транснефть» Николай Токарев. Левитин сообщил премьер-министру, что объем инвестиций в порт Усть-Луга с 2012 по 2015 годы составит более 249 миллиардов рублей, в том числе из федерального бюджета будет вложено более 15,2 миллиарда рублей. Кроме того, в развитие объектов инфраструктуры железнодорожного транспорта будет вложено 39 миллиардов рублей. 

Левитин также сообщил, что в 2011 году в порту Усть-Луга было перевалено 22,7 миллиона тонн грузов, а к 2018 году объем перевалки составил 180 миллионов тонн. 

Глава правительства побывал у нефтеналивной эстакады, через которую загружался нефтью «Невский проспект». Следующая тестовая отгрузка из БТС-2 состоится 26 марта. 

Проект БТС-2 направлен на обеспечение надежных поставок нефти в европейском направлении через порт Усть-Луга. В рамках проекта построен магистральный трубопровод длиной тысячу километров и мощностью до 30 миллионов тонн нефти в год, две нефтеперекачивающие станции (НПС), а также нефтебаза «Усть-Луга», реконструированы действующие НПС «Унеча» и «Андреаполь». Из-за проблем, возникших при строительстве четвертого и пятого причалов в порту Усть-Луга, запуск нефтепровода в эксплуатацию неоднократно откладывался. 

Как сообщал ранее замминистра энергетики РФ Юрий Сентюрин, объем поставок нефти на экспорт по трубопроводной системе БТС-2 через порт Усть-Луга во втором квартале 2012 года может составить 3,6 миллиона тонн.

ИНТЕРФАКС; 23.03.2012; ПУТИН ПРИБЫЛ В УСТЬ-ЛУГУ И ЗНАКОМИТСЯ С ПЕРЕГРУЗОЧНЫМ ТЕРМИНАЛОМ БТС-2 

Премьер-министр РФ Владимир Путин прибыл в порт Усть-Луга, где примет участие в тестовом запуске перегрузочного терминала – конечного пункта второй очереди Балтийской трубопроводной системы (БТС-2).

В порту премьер-министра России сопровождали вице-премьер Игорь Сечин, министр транспорта Игорь Левитин, министр энергетики Сергей Шматко, глава АК «Транснефть» Николай Токарев.

И.Левитин сообщил премьер-министру, что объем инвестиций в порт Усть-Луга с 2012 по 2015 годы составит более 249 млрд рублей, в том числе из федерального бюджета будет вложено 15,2 млрд рублей, частные инвестиции составят 194 млрд рублей. Кроме того, в развитие объектов инфраструктуры железнодорожного транспорта будет вложено 39 млрд рублей.

И.Левитин также сообщил, что в 2011 году в порту Усть-Луга было перевалено 22,7 млн тонн грузов, а к 2018 году объем перевалки составил 180 млн тонн.

Глава правительства побывал у нефтеналивной эстакады, через которую спустя некоторое время начнется загрузка нефтью первого танкера – судно компании «Совкомфлот» под названием «Невский проспект», дедвейтом 100 тыс тонн. Следующая тестовая отгрузка из БТС-2 состоится 26 марта.

РИА «НОВОСТИ»; 23.03.2012; РОСАВИАЦИЯ ПРОСИТ АВИАКОМПАНИИ АКТИВНЕЕ БОРОТЬСЯ С НАРУШЕНИЯМИ МЕТЕОМИНИМУМОВ 

 Либерализация правил применения метеорологических минимумов для российских авиакомпаний не снизило уровень угроз столкновения воздушных судов с землей, говорится в сообщении Росавиации. 

«Значительное число авиаинцидентов, связанное с метеоусловиями, может свидетельствовать о том, что, несмотря на либерализацию правил применения метеоминимумов, проблема создания в авиакомпаниях благоприятной среды для сокращения частоты угроз столкновения воздушных судов с землей в управляемом полете продолжает сохраняться», – говорится в сообщении ведомства по итогам совещания, посвященного профилактике нарушений метеорологических минимумов погоды и авиационных происшествий. 

По данным Росавиации, за период с 1990 по 2011 годы произошло 61 авиационное происшествие, в том числе 36 катастроф, связанных с нарушением метеорологического минимума при посадке. Этот фактор отмечался по результатам расследования 15 инцидентов с самолетами (47% инцидентов), происшедших в течение 2011 года. 

Руководитель Росавиации Александр Нерадько в ходе мероприятия сообщил об участившихся случаях нарушения метеорологических минимумов аэродромов. Он отметил, что раньше эти события назывались «предпосылками к авиационным происшествиям», за которыми следовали штрафы в виде лишения талона нарушения в пилотском свидетельстве, а действующая нормативно-правовая база определяет данные события как «инцидент». Это связано, прежде всего, с изменениями в нормативном обеспечении производства полетов. Между тем, количество подобных событий увеличивается, степень тяжести последствий также растет. 

Нерадько отметил, что руководители авиакомпаний по-разному относятся к выполнению посадки воздушных судов в условиях ниже эксплуатационного минимума аэродрома – в некоторых авиапредприятиях подобные действия поощряются, в других авиакомпаниях к экипажам применяются дисциплинарные меры воздействия. 

Глава ведомства подчеркнул, что главное – это не наказание, а профилактика авиапроисшествий, и призвал авиакомпании «в скорейшем времени принять конкретные меры профилактики событий, связанных с нарушениями метеорологических минимумов аэродромов для того, чтобы они не переросли в тяжелые авиационные происшествия». 

Анализ причин авиапроисшествий за период с 1990 по 2011 год с воздушными судами коммерческой гражданской авиации РФ, говорится в сообщении ведомства, позволяет сделать вывод, что все инциденты происходили в условиях, когда остаток топлива на борту воздушного судна был более чем достаточный для выполнения полета на запасной аэродром, и во всех случаях экипаж продолжал снижение ниже высоты принятия решения (минимальной высоты снижения), не имея визуального контакта с наземными ориентирами. 

Кроме того, наличие в аэропорту точной системы посадки не позволило предотвратить отклонение от курса посадки и преждевременное снижение; в ряде случаев авиационным происшествиям способствовали недостатки организации воздушного движения. Недостоверная информация о погодных условиях также является фактором, приводящим к авиапроисшествиям во многих случаях. 

Начальник управления инспекции по безопасности полетов Росавиации Сергей Мастеров в свою очередь напомнил, что эксплуатант при определении эксплуатационного минимума должен учитывать не только характеристики аэродрома, но и ограничения типа воздушного судна, а также уровень подготовки его командира. Несоблюдение этих правил также считается нарушением метеоминимума при взлете или посадке и может рассматриваться как несоблюдение эксплуатантом сертификационных требований.

ПРОФИЛЬ; 26.03.2012; ПРИСТЕГНУТЬСЯ ДЕШЕВЛЕ

ШТРАФЫ

Минтранс  собирается в 10 раз увеличить штрафы за различные нарушения на  транспорте.  Наказывать рублем хотят за курение на борту авиалайнера и  в  тамбуре  поезда (1000 рублей). Но это еще мелочи. Куда опасней для кошелька  не  пристегнуться  в самолете или устроить пьяный дебош на его борту  –  штраф  за  это собираются увеличить с 5 тыс. рублей до 50 тыс. рублей.   Мнения  экспертов  по  поводу  инициативы  расходятся.  Кто-то считает,   что   эта   мера  будет  эффективной,  другие  полагают,  что увеличением  штрафов  чиновники  желаемого  результата не добьются. Да к тому  же  мало  кого  штрафовали за непристегнутый ремень даже на 5 тыс. рублей.  А  раз  так,  то  почему  должны начать штрафовать теперь? И не всегда  пристегнутый  ремень гарантирует спасение. Во время прошлогодней авиакатастрофы  под Петрозаводском погибли 47 человек, а выжили 5. Среди спасшихся  при  крушении  Ту-134  была Александра Каргополова, которая в момент  катастрофы не была пристегнута, благодаря чему ее и выбросило из салона за несколько секунд до взрыва.

РИА «НОВОСТИ»; 23.03.2012; МЕТРОПОЛИТЕН ВЫВЕДУТ ИЗ ПОД ОБЯЗАТЕЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ПЕРЕВОЗЧИКОВ  

 Метрополитен выведут из под обязательного страхования ответственности перевозчиков, прописав, тем не менее, в законопроекте по этому виду страхования порядок возмещения ущерба при перевозках метрополитеном. Такое решение приняли члены комитета Госдумы по финансовому рынку при повторном рассмотрении законопроекта ко второму чтению. 

Таким образом, предполагается, что метрополитен не обязан будет страховать свою ответственность, но при этом обязан будет в случае инцидента выплачивать компенсацию потерпевшему. 

Законопроект был принят в первом чтении осенью прошлого года. 

По тому документу действие законопроекта распространялось на все виды пассажирских перевозок, включая метрополитен, но не затрагивало перевозки легковыми такси. В соответствии с документом, страховая выплата за причинение вреда жизни пассажира составляет 2 миллиона 25 тысяч рублей, за причинение вреда здоровью пассажира – 2 миллиона рублей, и за причинение вреда имуществу пассажира – 23 тысячи рублей. 

Законопроект вызвал большой резонанс в обществе, в том числе и в правительстве Москвы. В прошлом году в СМИ появилась информация о том, что мэр Москвы Сергей Собянин написал письмо спикеру Думы Сергею Нарышкину, что законопроект нуждается в серьезной доработке, так как может стоить бюджету города сотни миллионов рублей. 

Согласно предложенным и одобренным комитетом поправкам, наименование законопроекта претерпело изменения. Так, если раньше он назывался «Об обязательном страховании ответственности перевозчика за причинение вреда пассажирам», то теперь его новое наименование – «Об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров, а также о порядке возмещения вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров, причиненного при перевозке пассажиров метрополитеном». 

«У представителя правительства нет замечаний к поправкам в новой редакции за исключением одной лингвистической – нужно в законопроекте вместо метрополитен прописать «перевозчик на метрополитене», – сказал на комитете замминистра транспорта РФ Сергей Аристов. 

В документе введены и расписаны такие понятия, как «внеуличный транспорт», «метрополитен», «легкое метро», «внеуличный трамвай», «монорельсовый транспорт» и другие понятия. 

Корректировки внесены в статью об обязанности перевозчика страховать свою ответственность. В новой редакции прописано, что перевозчик, независимо от вида транспорта, обязан страховать свою ответственность и не вправе осуществлять перевозки пассажиров без соответствующей страховки. Оба этих положения не касаются метро. 

ПОРЯДОК В МЕТРО Исключив метрополитен из обязательного страхования, депутаты ввели в законопроект новую статью о порядке «возмещения вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров, причиненного при перевозке пассажиров метрополитеном». 

Так, в случае нанесение вреда пассажиру, метрополитен обязан выплатить ему компенсацию в тех же размерах, что и при страховании ответственности других перевозчиков. При этом моментом начала и окончания перевозки считаются моменты входа пассажира в вагон и его выхода из вагона. «Иной вред, причиненный метрополитеном пассажиру, возмещается по правилам ГК», – говорится в законопроекте. 

Документ прописывает порядок предъявления метрополитену требования о компенсации и порядок ее выплаты. 

ДРУГИЕ ИЗМЕНЕНИЯ В документе также несколько скорректирован порядок предъявления требования о выплате возмещения. Так, раньше законопроект предписывал страховщику этого рынка иметь в каждом субъекте РФ филиал или представителя, уполномоченных рассматривать требования о выплате страхового возмещения и осуществлять эти выплаты. Теперь в документе прописано, что если по месту жительства выгодоприобретателя отсутствует страховщик, заключивший договор обязательного страхования, его филиал или представитель, он вправе подать заявление, составленное в свободной форме, и необходимые документы любому страховщику, действующему в данном регионе РФ и отвечающего требованиям данного законопроекта. 

Новая редакция законопроекта также подробно прописывает положение о профобъединении страховщиков этого рынка, его обязанностях. 

Предполагается, что Госдума рассмотрит законопроект 24 апреля.

КОММЕРСАНТЪ; ЕГОР ПОПОВ, АЛЕКСАНДР ПАНЧЕНКО; ЕЛЕНА НИКИЩЕНКО, АНДРЕЙ ЛЕДЕНЕВ; 26.03.2012; УКРАИНСКОЕ ЛИТЬЕ НАШЛИ В АРМАВИРЕ 

«Объединение вагоностроителей» хочет остановить АЗТМ 

Российские вагоностроители обвиняют украинских в поставках продукцию в страну в обход запрета, наложенного после ряда аварий на российских железных дорогах. Речь идет о сборке вагонов из украинских деталей на российском Армавирском заводе тяжелого машиностроения (АЗТМ). На заводе отрицают нарушения, а на рынке полагают, что вагоностроители просто пытаются использовать ситуацию для ослабления конкурентов. 

НП «Объединение вагоностроителей» (в него входят почти все крупные производители вагонов в России) пожаловалось в комитет по промышленности Госдумы на АЗТМ (не входит в НП). НП просит инициировать запрос «в правоохранительные и регулирующие органы» о мерах, «принимаемых для исключения поставок на российскую территорию некачественных вагонов» с Украины и «исключения фактов обхода действующих запретов и распространения запретов на продукцию АЗТМ – вплоть до полной остановки производства». 

В письме говорится, что причиной «сходов и крушений грузовых вагонов» в начале года «послужили изломы боковых рам вагонных тележек», и наибольшие претензии были предъявлены к литью украинской «Азовэлектростали» (входит в «Азовмаш»). В итоге были отозваны сертификаты соответствия на боковые рамы «Азовэлектростали». Но в НП считают, что после этого «Азовмаш» «переместил основной объем выпуска на российскую сборочную площадку» – АЗТМ. В НП подчеркивают, что продукция завода идентична украинским вагонам и «производится по тем же чертежам», и предполагают, что АЗТМ подконтролен «Азовмашу». Вице-президент НП Василий Варенов уточнил «Ъ», что письмо «не утверждает эти факты», но «требует провести проверку». 

Первый зампред комитета Госдумы Владимир Гутенев подтвердил «Ъ» получение письма, добавив, что «делать какие-либо выводы преждевременно». Комитет должен «проверить все факты», для этого направлены запросы АЗТМ и ОАО РЖД. В Росжелдоре «Ъ» подтвердили, что сертификат соответствия вагонов «Азовэлектростали» приостановлен, но о возможной поставке литья с «Азовэлектростали» на АЗТМ ведомству неизвестно. 

Гендиректор АЗТМ Олег Лучков назвал данные НП «тотальной неправдой». Он уточнил, что АЗТМ закупает боковые рамы, надрессорные балки «и другое литье» у «Азовэлектростали», но «это детали с действующими сертификатами соответствия, отличные по модификации от тех, сертификаты на которые приостановлены». Олег Лучков добавил, что мощностей АЗТМ (1,8 тыс. вагонов в год) «просто не хватит, чтобы переместить на него основной объем выпуска «Азовмаша»«, и увеличения поставок комплектующих с Украины в последние месяцы не происходило. На самой «Азовэлектростали» заверили «Ъ», что «описанная схема не соответствует действительности». 

Источники «Ъ» в отрасли полагают, что «на волне опасений за качество украинских вагонов» российские производители пытаются ввести протекционистские меры. В апреле 2011 года НП уже просило правительство принять меры к украинским поставщикам «некачественного литья», введя либо запрет, либо пошлины на ввоз украинских вагонов и передать контроль качества на украинских предприятиях «Уралвагонзаводу», по чертежам которого производится литье. 

Гендиректор «Infoline-Аналитика» Михаил Бурмистров тоже считает, что «схема, изложенная в письме, сомнительна, поскольку вагоны получают уникальные номера и использование несертифицированного литья можно быстро отследить». При этом, добавляет эксперт, «учитывая невысокие мощности АЗТМ, никакой серьезной выгоды от таких рисков для «Азовмаша», который может выпускать до 2 тыс. вагонов в месяц, нет». 

РИА «НОВОСТИ»; 23.03.2012; РОСТРАНСНАДЗОР ОСТАНОВИЛ ЭКСПЛУАТАЦИЮ 41 ВАГОНА С БОКОВЫМИ РАМАМИ «АЗОВЭЛЕКТРОСТАЛИ» 

Ространснадзор предписал ОАО «РЖД» остановить эксплуатацию 41 вагона, укомплектованных боковыми рамами производства украинского ЧАО «АзовЭлектроСталь», сообщило ведомство. 

Сход семи груженных сырой нефтью цистерн произошел 20 марта на станции Ружино Дальневосточной железной дороги из-за излома боковой рамы (собственность эстонской RSI Transportation AS, арендован ООО «Трансойл»), изготовленной в мае 2010 года ЗАО «АзовЭлектроСталь». 

«В этой связи Ространснадзором выдано ОАО «РЖД» предписание от 22 марта 2012 года с требованием немедленно отставить от эксплуатации 41 вагон, укомплектованный боковыми рамами плавки ¦0220414 производства ЧАО «АзовЭлектроСталь», не отвечающими требованиям законодательства в области обеспечения безопасности движения с обязательной их заменой», – говорится в сообщении. 

По мнению Ространснадзора, участившиеся происшествия с изломами боковых рам говорят о том, что ответственность за безопасность движения на железной дороге должны в полной мере нести не только заводы-изготовители вагонного литья, но и эксплуатанты подвижного состава. Последние в ряде случаев, добавило ведомство, грубо нарушали правила перевозок опасных грузов по железным дорогам, предусмотренные положениями приказа Министерства путей сообщения РФ, которые категорически запрещают транспортировку сырой нефти с использованием вагонов-цистерн, предназначенных исключительно для перевозки бензина и других светлых нефтепродуктов. 

«Все эти, а также другие, подобные им нарушения, допускаемые сегодня на железной дороге и ее инфраструктуре, должны пресекаться и строго наказываться, так как представляют собой потенциальную угрозу для жизни и здоровья сотен людей, наносят ущерб экономической безопасности страны», – отметили в Ространснадзоре. 

По данным РЖД, всего в текущем году на сети железных дорог России произошло 13 случаев излома боковых рам тележек грузовых вагонов. В пяти случаях тележки были изготовлены ЧАО «АзовЭлектроСталь», еще четыре случая – ПАО «Кременчугский сталелитейный завод». 

В 2011 году произошло 24 излома боковых рам, в том числе 14 случаев произошло по вине ЧАО «АзовЭлектроСталь» (11 случаев) и ПАО «Кременчугский сталелитейный завод» (3 случая).

ИА «PORTNEWS»; 23.03.2012; РОСМОРРЕЧФЛОТ ОЦЕНИВАЕТ СУММАРНЫЙ ЕЖЕГОДНЫЙ ГРУЗООБОРОТ РОССИЙСКИХ ПОРТОВ ДО 1,3 МЛРД ТОНН К 2030 ГОДУ

По различным сценариям, суммарный объем грузоперевалки в российских портах к 2030 году оценивается в объеме до 1,3 млрд тонн. Такой прогноз содержится в опубликованном Росморречфлотом докладе заместителя руководителя Федерального агентства морского и речного транспорта Виктора Вовка для в VIII-го Международного транспортного форума «ЮгТранс-2012». 

При этом предполагается, что грузовая база, тяготеющая к Северо-Западному и Южному бассейну, которая в настоящее время обрабатывается в портах Балтии, Скандинавии и Украины, будет переориентирована на российские морские порты. Кроме того, в целях развития транзитного грузопотока предполагается обеспечить резерв портовых мощностей. 

Рост перевалки грузов в период 2010-2030 годов будет наблюдаться по всем четырем бассейнам, что связано в большей степени с развитием торгово-экономических отношений России с дальним зарубежьем, в том числе – с использованием морского транспорта. При этом наибольшие темпы роста прогнозируются в сфере контейнерных перевозок (до 5.5 раз) в связи с растущей контейнеризацией грузов наряду с ростом объемов перевозок.

ИА «PORTNEWS»; 23.03.2012; ПРОЕКТ СОЗДАНИЯ НОВОГО ПОРТА ТАМАНЬ ПЛАНИРУЕТСЯ СДАТЬ В ГЛАВГОСЭКСПЕРТИЗУ В МАЕ 2012 ГОДА

Проект создания нового порта Тамань планируется сдать в Главгосэкспертизу в мае 2012 года. Как передает корреспондент ИАА «ПортНьюс», об этом в ходе собрания Ассоциации морских портов России сообщил заместитель министра транспорта России Виктор Олерский. Кроме того, по его словам, в первую декаду апреля планируется внести на согласование в правительство России проект распоряжения по утверждению комплексного плана развития порта Тамань. На начало строительных работ проект может выйти уже к весне 2013 года. 

Напомним, в планах правительства России – создание нового порта Тамань. Его планируется разместить на Таманском полуострове между мысом Панагея и косой Тузла. В рамках создания портового комплекса планируется строительство терминалов для перевалки угля, зерна, металла, контейнеров и, возможно, удобрений. Победителем конкурса на разработку проекта сухогрузного района морского порта Тамань признано ОАО «ЛенморНИИпроект».

РИА «НОВОСТИ»; 26.03.2012; ЯКУТИЯ ПОЛУЧИТ АВСТРИЙСКИЙ САМОЛЕТ ДЛЯ ПАТРУЛИРОВАНИЯ ПОЖАРООПАСНЫХ РАЙОНОВ 

Государственная транспортная лизинговая компания заключила договор с якутской авиакомпанией «Полярные авиалинии» на поставку в лизинг австрийского самолета Diamond DA40 Tundra, необходимого для патрулирования пожароопасных районов Якутии, сообщил в понедельник РИА Новости представитель республиканского Минтранса. По словам собеседника агентства, поставка самолета для патрулирования пожароопасных районов тайги с завода-изготовителя Diamond Aircraft (Австрия) планируется в марте этого года. «Весной, когда вероятность возникновения крупных лесных пожаров велика, самолет будет крайне полезен», – отметил представитель Минтранса. Он рассказал, что государственная транспортная лизинговая компания в 2010 году уже заключила ряд контрактов на поставку дорожно-строительной техники с предприятиями Якутии. 

«К примеру, одной из первых поставок стала техника для дорожно-строительных работ в республике в рамках заключенного договора между государственной транспортной лизинговой компанией и предприятием «Дорисс»«, – сказал собеседник агентства. 

Diamond DA40 Tundra – легкомоторный однодвигательный самолёт. 

Длинна воздушного судна составляет 8 метров, высота – 2,2 метра, размах крыльев – 11,5 метра. Крейсерская скорость самолета составляет 265 километров в час, максимальная взлетная масса – 1,2 тысячи килограммов.

РИА «НОВОСТИ»; 23.03.2012; ПРИ АЭРОПОРТАХ МОГУТ ПОЯВИТЬСЯ СПЕЦИАЛЬНЫЕ СЛУЖБЫ СОПРОВОЖДЕНИЯ И ПОМОЩИ ИНВАЛИДАМ   

Госдума приняла в пятницу в первом чтении законопроект, который расширяет права инвалидов в аэропортах и самолетах, в том числе обязывает организовывать при аэровокзалах специальные службы сопровождения инвалидов и обучать по спецпрограммам членов экипажей, работающих с этой категорией населения. 

Документ вносит поправки в Воздушный кодекс (ВК) РФ. 

Законопроект устанавливает, что в аэропорту и на воздушном судне инвалиду бесплатно должны будут оказываться такие дополнительные услуги, как сопровождение при регистрации на рейс, оформлении багажа и прохождении досмотра; предоставление кресел-колясок для передвижения по территории аэропорта и на борту самолета, дублирование инвалидам и маломобильным пассажирам звуковой и текстовой информации, в том числе ознакомление с инструкцией по безопасности полета; а также «иные услуги в соответствии с федеральными авиационными правилами». 

Такие дополнительные услуги будут предоставляться на основании уведомления пассажиром с ограниченными возможностями перевозчика (уполномоченного агента по бронированию, продаже и оформлению билетов) или туроператора о необходимости какой-либо помощи в сроки, установленные перевозчиком. При этом он не вправе требовать такого уведомления более чем за 48 часов до вылета. Если пассажир не сообщит об этом в установленный срок, то перевозчик и оператор аэропорта все равно должны оказать ему допуслуги, однако при условии, если это не повлечет задержку отправления рейса. 

Владельцы аэропортов и авиаперевозчики должны будут переоборудовать свои объекты под нужды людей с ограниченными физическими возможностями, в частности, оснастить их современным специальным оборудованием, позволяющим инвалидам в доступной для них форме получать всю необходимую информацию: с помощью бегущей строки или электронных информационных табло, а также с помощью голосовых служб. 

Требования к оснащению самолетов соответствующими техническими средствами и оборудованием, а также его сроки будут устанавливаться Министерством транспорта РФ. 

Документ также определяет круг лиц, которые признаются пассажирами из числа маломобильных групп населения – это «лица с ограниченными способностями или возможностями самостоятельно передвигаться, ориентироваться, общаться, нуждающиеся в силу устойчивого или временного ограничения жизнедеятельности в использовании посторонней помощи, необходимых средств и приспособлений». 

Обслуживать пассажиров из числа инвалидов и маломобильных групп будет авиационный персонал, прошедший специальное обучение, сроки и периодичность которого также будут устанавливаться Минтрансом. При этом в законопроекте оговаривается, что периодичность обязательной аттестации персонала устанавливается федеральными авиационными правилами. 

Максимальное количество пассажиров из числа инвалидов и перевозимых на воздушном судне собак-проводников на борту одного самолета будет устанавливать перевозчик по типам воздушных судов с учетом требований безопасности полетов. Если их число будет превышать предельно допустимое, то перевозчик обязан будет предложить пассажиру альтернативный вариант перелета. 

Закон, в случае его принятия, вступит в силу по истечении 180 дней после его официального опубликования. 

Один из резонансных случаев произошел 18 февраля 2009 года. В аэропорту «Домодедово» Павлу Обиуху отказали в регистрации на рейс Москва-Казань. Поводом для отказа было названо отсутствие зрения, хотя об инвалидности пассажира авиакомпанию S7 («Сибирь») предупредили еще на стадии бронирования билета. 

Отказавшая авиакомпания сослалась на свои внутренние правила, не разрешающие перевозку незрячих пассажиров без сопровождающего. Спустя почти 7 часов после прибытия в аэропорт, Обиух вылетел в Казань рейсом другой авиакомпании. 

Он направил авиакомпании «Сибирь» претензию, основными требованиями которой являлись официальные публичные извинения от авиакомпании, пересмотр ее внутренних правил, компенсация морального вреда в размере 50 тысяч рублей. «Сибирь» направила Обиуху ответное письмо, в котором отказала в удовлетворении претензии в целом. Международная конфедерация обществ потребителей подала иск к «Сибири» о компенсации морального вреда в интересах Павла Обиуха. 

Ленинский районный суд Тульской области 28 апреля 2009 года вынес решение о взыскании с авиакомпании «Сибирь» компенсации морального вреда, причиненного Обиуху в размере 25 тысяч рублей. Авиакомпания не согласилась с вынесенным решением и подала жалобу в суд высшей инстанции. 

Девятого июля 2009 года Тульский областной суд в четверг оставил в силе решение Ленинского районного суда Тульской области. 

МОСКОВСКИЕ АЭРОПОРТЫ В декабре московская прокуратура по надзору за исполнением законов на воздушном и водном транспорте выявила в аэропортах «Шереметьево», «Домодедово» и «Внуково» многочисленные нарушения законодательства о защите прав инвалидов в части обеспечения их беспрепятственного доступа. В ходе проверки было установлено, что в терминалах отсутствуют специальные маршруты движения инвалидов по территории аэропорта, для них не предусмотрены зоны отдыха, не установлены телефоны-автоматы, которыми могут пользоваться слабовидящие посетители и таксофоны для людей с ослабленным слухом, нет стоек, предназначенных для обслуживания инвалидов-колясочников. Юридическим лицам были назначены наказания в виде административных штрафов на общую сумму более 190 тысяч рублей, в адрес руководителей проверенных организаций направлены представления. 

Как сообщили РИА Новости в пресс-службе «Домодедово», в аэропорту введен новый стандарт обслуживания пассажиров с ограниченными возможностями, который разработан на основе соглашения о сотрудничестве с Всероссийским обществом инвалидов, авиакомпанией «Трансаэро» и Ассоциацией производителей сервисных услуг для пассажиров на транспорте. В настоящий момент продолжаются работы по созданию так называемого единого безопасного маршрута, крытых зон и пандусов на парковках, системы указателей, брошюр и маршрутных карт с использованием шрифта Брайля, проводится закупка оборудования для специальных санитарно-гигиенических комнат. 

«С учетом потребностей пассажиров, передвигающихся с помощью кресла-коляски, ведутся работы по размещению специальных стоек информации, переоборудованию основных торговых зон аэровокзала, а также оснащению телетрапов специальными узкими креслами-колясками», – рассказали в пресс-службе. 

«Домодедово» – крупнейший по пассажиропотоку аэропорт России. 

По итогам 2011 года аэропорт обслужил 25,7 миллиона человек. В прошлом году услугами Служба по обслуживанию пассажиров с ограниченной подвижностью аэропорта воспользовались на треть больше пассажиров, чем в 2010 году – 28,8 тысячи человек. 

В пресс-службе «Шереметьево» РИА Новости сообщили, что в аэропорту не первый год ведется большая работа по программе развития аэропорта для всех категорий граждан, в том числе и инвалидов. В частности, в «Шереметьево» действует программа персонального сопровождения инвалидов – при таможенном оформлении, проходах через металлоискатели и нахождения в специальных зонах отдыха. Кроме того, в аэропорту организован специальный зал отдыха для инвалидов. Ведется работа по адаптации паркингов для нужд инвалидов и другие различные мероприятия. 

Международный аэропорт «Шереметьево» на 100% принадлежит государству, его маршрутная сеть насчитывает более 200 направлений. По итогам 2011 года пассажиропоток в «Шереметьево» составил 22,6 миллиона человек. 

«Внуково» подписало соглашение с Всероссийским обществом инвалидов в начале марта. В документе, рассчитанном на пять лет, оговаривается, что стороны обязуются совместно действовать в целях обеспечения доступности и качества пассажирских авиаперевозок для пассажиров с инвалидностью и ограниченными физическими возможностями. В частности, стороны намерены сотрудничать по разработке и внедрению технологий и оборудования, подготовке персонала и внедрению стандарта качества обслуживания авиаперевозок пассажиров с инвалидностью, принятого ВОИ. 

В этом году во «Внуково» планируется установить семь индукционных панелей, которые позволят облегчить общение слабослышащих пассажиров с сотрудниками аэропорта. Во втором квартале сотрудники Группы по обслуживанию маломобильных пассажиров начнут эксплуатацию ступенькохода, способного самостоятельно «шагать» по лестницам в терминале или по трапу воздушного судна. 

«Внуково» занимает третье место в стране по количеству обслуживаемых пассажиров. Основным акционером аэропорта является правительство Москвы – 74,7353%, ОАО «Внуково-Инвест» владеет 25,0055% акций. По итогам 2011 года ОАО «Международный аэропорт «Внуково» перевез 8,2 миллиона пассажиров.

РИА «НОВОСТИ»; 25.03.2012; НЕСМОТРЯ НА СНЕГОПАД, АЭРОПОРТЫ МОСКВЫ РАБОТАЮТ В ШТАТНОМ РЕЖИМЕ  

Московские аэропорты, несмотря на сильный снегопад, начавшийся в воскресенье днем, работают в штатном режиме, сообщили агентству «Прайм» в Росавиации. 

В воскресенье в столице до 22.00 ожидается сильный снегопад, порывы ветра могут достигать 15-17 метров в секунду. 

«На 15.00 мск аэропорты московского авиаузла, несмотря на обильный снегопад, работают в штатном режиме», сообщили в ведомстве. В Росавиции добавили, что уходов воздушных судов на запасные аэродромы по погодным условиям не зафиксировано. «Взлетно-посадочные полосы расчищены снегоуборочной техникой и обработаны антигололедными реагентами», – отметили в ведомстве.
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