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Вернуться в оглавление
РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 27.03.2012; А НЕБО – НЕ ЕДИНОЕ? 
Кто и зачем прикрыл на время полеты между Минском и Москвой 

Вчера утром было приостановлено авиасообщение между Россией и Белоруссией. Правда, его достаточно быстро возобновили. Но до 29 марта.

Сначала прошло сообщение о якобы взаимных материальных претензиях к авиакомпаниям обеих стран. Но потом выяснилось, что это, похоже, очередной раунд борьбы за небо. Соглашение о воздушном сообщении между Россией и Белоруссией, говорится в официальном сообщении Росавиации, не предусматривает какого-либо регулирования по количеству полетов и авиакомпаний. В этот зимний сезон, до 25 марта,  российские и белорусская авиакомпании имели право выполнять по 35 рейсов в неделю. Однако, подчеркивают в ведомстве, «несмотря на продолжающийся рост объемов перевозок между странами, белорусская сторона административными мерами попыталась сократить количество рейсов российских авиакомпаний до 28 в неделю».

Причем многие пассажиры российских авиаперевозчиков уже заранее приобрели билеты по маршрутам Москва – Минск или Минск – Москва. Чтобы разрешить проблему, авиационные власти проводили переговоры на различных уровнях,  сообщает Росавиация. Предварительные договоренности были достигнуты только в понедельник утром 26 марта. Стороны приняли решение в интересах пассажиров российских и белорусской авиакомпаний подтвердить полеты между Москвой и Минском в старом объеме  до 29 марта, когда должны состояться переговоры в Москве

«Российская сторона выступает за снятие любых ограничений в воздушном сообщении между Российской Федерацией и Республикой Беларусь, результатом чего станет уменьшение стоимости авиабилетов для пассажиров», – напоминают в  Росавиации. Минтранс России тоже определился со своей позицией и намерен настаивать на полной либерализации полетов с Белоруссией, отметили «РГ» в министерстве. Речь идет о том, что на этом направлении предлагается отменить понятие назначенного перевозчика в межправсоглашении. Но примет ли такое предложение Минск, пока неизвестно

Эксперты говорят, что конфликтные ситуации по присутствию на авиарынке другой страны не редкость. И их стараются решать с учетом интересов пассажиров. Так что случаи, подобные вчерашнему, все-таки единичны. Но, чтобы их исключить раз и навсегда, глава аналитического отдела агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев тоже поддерживает идею, что в рамках СНГ «летать друг к другу надо чаще». И напомнил, что глава российского министерства транспорта Игорь Левитин не раз говорил о либерализации рынка авиаперевозок в пространстве Содружества, где наши перевозчики выглядят более выгодно на фоне остальных. Может быть, последнее обстоятельство как раз и останавливает принятие нашими партнерами решения о либерализации пассажирских перелетов над территорией СНГ? Но в рамках Таможенного союза России, Белоруссии и Казахстана, начавшего действовать с 1 января 2012 года Единого экономического пространства между этими тремя странами, по всей видимости, говорят эксперты «Российской газеты», этот вопрос уже назрел

Понятно, не улетевших вчера вовремя пассажиров все это мало успокаивает. Они купили билеты, но не получили в срок услугу. Правда, у них было право вернуть деньги за билет в полном объеме или же перебронировать его. Около 360 человек пострадали из-за этого конфликта, передают РИА Новости, цитируя заместителя гендиректора «Белавиа» Игоря Чергинца. 

Конфликт

Россия на лето запросила для своих компаний 35 полетов в неделю. А Белоруссия решила ограничиться 28 рейсами

КОММЕРСАНТЪ; МАРИЯ ЧЕРКАСОВА; МОВСУН ГАДЖИЕВ; 27.03.2012; МОСКВА И МИНСК РАЗОШЛИСЬ В ВОЗДУХЕ 

Авиасообщение между странами под угрозой 

Российские авиавласти пошли на беспрецедентный шаг, полностью остановив на несколько часов воздушное сообщение с Белоруссией. Официальной причиной стал отказ Минска согласовать частоты для российских авиакомпаний в новом летнем сезоне. Стороны разошлись в трактовке действующего соглашения о воздушном сообщении. Несмотря на возобновление полетов, конфликт не разрешился. Переговоры должны возобновиться в четверг, и если сторонам не удастся найти компромисс, авиарейсы между Москвой и Минском снова могут быть прекращены. 

Вчера утром Росавиация направила срочную телеграмму «Белавиа» об отзыве своего разрешения на рейсы по маршруту Минск–Москва в сезон лето-2012. Копия телеграммы за подписью заместителя руководителя Росавиации Олега Клима была опубликована белорусским порталом Tut.by. В ответ белорусские авиавласти отозвали разрешение на выполнение регулярных рейсов у всех российских авиакомпаний. На это Россия выдвинула ультиматум, потребовав снять все ограничения в воздушном сообщении между странами. Около 13:00 по московскому времени полеты были возобновлены. 

Первым ситуацию прояснил «Аэрофлот», который является назначенным перевозчиком на линии, выполняя три рейса в день. Выяснилось, что проблемы возникли из-за несогласованной позиции обеих стран по летнему расписанию, которое вступило в силу 25 марта. В нем расширен список перевозчиков – со вчерашнего дня помимо «Аэрофлота» и второго назначенного перевозчика, «ЮТэйр» (выполнял один рейс в день), летать между Москвой и Минском начала «Сибирь» с одной частотой. 

Но белорусские авиавласти не подтвердили «Аэрофлоту» выполнение трех рейсов в день в летнем расписании, что, по версии авиакомпании, стало «прямым нарушением межправительственного соглашения между Россией и Белоруссией, которое не предусматривает ограничения числа рейсов». Как выяснилось, «Белавиа» подала заявку на выполнение лишь четырех ежедневных рейсов в Москву и потребовала от России паритета, то есть отмены одной из частот. Выбор Минска пал на «Аэрофлот», которому в результате пришлось отменить один рейс в воскресенье и перенести на более поздний срок утренний рейс в понедельник (всего вчера было выполнено три рейса). 

В Росавиации эту информацию подтвердили. «Соглашение о воздушном сообщении между РФ и Белоруссией не предусматривает регулирования количества рейсов и авиакомпаний для обеих сторон»,– заверили в ведомстве. Но в самом документе этот момент четко не прописан. Там сказано, что частота полетов, типы воздушных судов и коммерческие условия эксплуатации авиалиний являются «предметом договоренностей» и должны одобряться авиавластями обеих стран. 

В Белоруссии позицию России опровергают. Как пояснил «Ъ» заместитель гендиректора «Белавиа» Игорь Чергинец, число рейсов с каждой стороны подлежит согласованию и должно быть строго паритетным. По словам топ-менеджера, это зафиксировано в переписке авиавластей двух стран, которую от России визировал глава Росавиации Александр Нерадько. Источники «Ъ» в ведомстве между тем уверяют, что у него «нет таких документов». 

В зимнем расписании, говорят в Росавиации, стояло десять частот – по пять с каждой стороны. Но «Белавиа» перешла на выполнение четырех рейсов в день из-за низкой загрузки. «Мы предупреждали об этом еще за полтора месяца до переговоров по летнему расписанию. Россия настаивала на пяти рейсах, но мы согласились только на четыре с предоставлением пятой плавающей частоты несколько раз в неделю»,– поясняют в «Белавиа». В компании не скрывают, что страдают от конкуренции с российскими перевозчиками, обвиняя, в частности, «Аэрофлот» в демпинге. По данным «Белавиа», около двух месяцев назад он начал продавать билеты в Минск по €40 в одну сторону при существующей цене €75. «ЮТэйр» и «Сибирь» ситуацию подробно не комментируют, лишь выражают надежду, что проблем с их рейсами не возникнет. 

Эксперты считают случай беспрецедентным. Глава аналитического отдела «Авиапорта» Олег Пантелеев отмечает, что обычно закрывают сообщение по причине долгов перед принимающей стороной или в случае военных действий. Глава консалтингового агентства «Инфомост» Борис Рыбак назвал ситуацию «плохим дипломатическим инцидентом». По мнению Олега Пантелеева, сторонам необходимо уточнить положения соглашения о воздушном сообщении и ни в коем случае не допускать повторной остановки полетов. 

Нынешняя ситуация – пять частот с российской стороны и четыре с белорусской – сохранится до 29 марта. На четверг назначены переговоры сторон в Москве. Но пока почвы для компромисса не видно. Российские власти собираются настаивать на снятии любых ограничений в полетах. Представители Белоруссии говорят, что страна не собирается открывать небо, поскольку «это убьет» белорусскую авиацию. 

ИЗВЕСТИЯ; ЕВГЕНИЙ ДЕВЯТЬЯРОВ; 27.03.2012; РОССИЯ И БЕЛОРУССИЯ ОБМЕНЯЛИСЬ «АВИАУДАРАМИ»

Из-за несогласованности количества рейсов из Москвы в Минск воздушное сообщение было приостановлено 

Выяснения отношений между авиаперевозчиками из России и Белоруссии переросли в торговую войну: вчера дело дошло до взаимных запретов на выполнение рейсов, посвятивших в нюансы межгосударственных авиационных отношений сотни непричастных пассажиров. 

Ничто не предвещало конфликта: всю прошлую неделю шла рабочая переписка между представителями авиавластей двух стран, и к субботе была достигнута договоренность о том, что на период до 30 марта разрешается выполнение со стороны России 5 ежедневных рейсов из российской столицы в Минск, включая 3 рейса «Аэрофлота». Но в понедельник, в 7.21 по Москве, через 11 минут после вылета из минского аэропорта самолета «Аэрофлота», белорусским перевозчиком была получена телеграмма из Росавиации об отзыве у нее разрешения на выполнение всех рейсов в Москву. Белорусы отреагировали почти сразу, отозвали разрешение на выполнение регулярных рейсов у всех российских компаний. 

Рейсы «Белавиа», вылеты которых были намечены на 8 и 10 утра по московскому времени, были отложены на неопределенное время до момента урегулирования ситуации. А вскоре стала поступать информация о начавшихся экстренных телефонных переговорах между авиавластями двух стран, которые закончились временным компромиссным решением. Стороны приняли решение возобновить авиасообщение до 29 марта, когда состоятся переговоры между авиаадминистрациями двух стран. 

Задержанные рейсы «Белавиа» вылетели в Москву один за другим в 12.22 мск и 13.05 мск. Один из рейсов «Аэрофлота» в Минск перевозчику пришлось отменить и больше 50 его пассажиров разместить в гостинице. 

Телеграмма о запрете полетов была направлена в «Белавиа» за подписью замглавы Росавиации (Федерального агентства воздушного транспорта России) Олега Клима, рассказали «Известиям» в Минтрансе России. Руководитель Росавиации Александр Нерадько заверил «Известия»: все будет сделано, чтобы пассажиры не пострадали. По его словам, Росавиация сделает специальное заявление по этой ситуации. 

В «Белавиа» убеждены, что действия российских авиавластей направлены на захват рынка. 

- У «Аэрофлота» есть цель выдавить нас полностью с этой линии. Фактически это рейдерский захват рынка перевозок между столицами двух стран, – говорит «Известиям» заместитель генерального директора «Белавиа» Игорь Чергинец. – На сегодня средняя загрузка самолетов любой из авиакомпаний на этом маршруте не превышает 55%, что делает рейсы убыточными. «Белавиа» несет убытки, так же как и «Аэрофлот» и другие авиакомпании. 

В Минтрансе утверждают, что в ходе предстоящих переговоров с белорусской стороной хотят добиться отмены всех ограничений на полеты между странами, в том числе по числу авиакомпаний, количеству частот и направлениям полетов. В числе требований будет также пункт об отмене порядка согласования с назначенными перевозчиками заявок остальных авиакомпаний на выполнение полетов. 

С российской стороны полеты в Минск выполняют «Аэрофлот» (три ежедневных рейса), UTair (один рейс в сутки), «Сибирь» (один ежедневный рейс с этого летнего расписания). С белорусской стороны – «Белавиа» (четыре рейса в сутки). В зимнем расписании «Сибирь» полеты не выполняла. Именно с ее приходом встал вопрос о сокращении с трех до двух рейсов у «Аэрофлота». Авиавласти Белоруссии настаивают на паритетности количества рейсов, что подразумевает равные возможности в соответствии с межправительственным соглашением о воздушном сообщении, действующем с 1997 года. 

- Мы урегулировали ситуацию, сейчас будем вести рабочие переговоры как два партнера. Это рабочие моменты двух авиационных администраций. Ничего здесь критического нет. У нас хорошие добрососедские отношения с авиационными властями России. Мы общаемся каждый день. А здесь чисто экономические причины, – заявил «Известиям» первый заместитель директора департамента по авиации минтранса Белоруссии Владимир Логинов. 

В «Аэрофлоте» подчеркнули, что поддерживают действия Росавиации, направленные на «строгое соблюдение межправительственных соглашений о воздушном сообщении, в котором количество рейсов не прописано». 

А в авиакомпании UTair вообще отметили, что ограничения на полеты (квоты, количество назначенных перевозчиков, пары городов и т.д.) уже давно должны уйти в прошлое. 

Конфликты между авиаадминистрациями и авиакомпаниями различных стран происходят постоянно, отмечает главный редактор отраслевого агентства «АвиаПорт» Олег Пантелеев. Но он не сумел припомнить, чтобы за последние лет пять подобные разногласия приводили к прекращению авиасообщения. 

- За последние годы это первый случай, когда неурегулированный вопрос в отношении частот и направлений полетов вылился в торговую войну с приостановкой полетов. 

В августе 2008 года власти прервали прямое авиасообщение с Грузией, формально аргументировав это решение задолженностями грузинской стороны за аэронавигационное обслуживание. Однако реальная причина тех событий лежала в политической плоскости и была связана с военным конфликтом в Южной Осетии.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; УЛЬЯНА ВЫЛЕГЖАНИНА; 27.03.2012; ГРУЗОВАЯ ПОРУКА

С 1 апреля в ряде регионов СЗФО вводится сезонное ограничение движения большегрузного транспорта по федеральным трассам. 

Приказ, регламентирующий запрет проезда грузовиков по дорогам федерального значения, опубликован на сайте Росавтодора. Запрет действует с 1 апреля по 25 июня 2012 года, но не больше 30 суток в границах одного региона. Сначала ограничения вводятся на западе России, в Центральном и Южном федеральных округах. Затем, по мере таяния снегов, действие приказа будет распространяться по северным и восточным регионам страны. 

Как поясняют в Росавтодоре, традиционный для нашей страны запрет призван сохранить дорожное полотно, которое особенно восприимчиво к тяжеловесным грузовым автомобилям во время весенней распутицы. Исключение составляет транспортировка международных грузов, продуктов питания, горючего и удобрений, которые важны во время посевной. Кроме того, ограничение не распространяется на регулярные пассажирские перевозки, транспортировку грузов минобороны и МЧС. В случае острой необходимости предприниматель, грузы которого не относятся к «исключительной» категории, может обратиться в региональное отделение Росавтодора. Однако за разрешение на проезд придется заплатить сумму с тремя (а чаще всего четырьмя) нулями – в зависимости от габаритов автомобиля, веса груза и протяженности дороги. 

В Калининградской области движение большегрузов будет ограничено с 1 по 30 апреля по двум направлениям. Первый участок трассы – от региональной столицы до границы с Литовской Республикой через Нестеров и Черняховск. Второй – от Гвардейска через Неман до границы с Литвой. Впрочем, среди автотранспортных предприятий СЗФО грузоперевозчики эксклава пострадают от запрета Росавтодора меньше всего. Больше половины транспортных контрактов приходится в Калининградской области на международные автоперевозки, которые не попадают под действия сезонного ограничения. 

А вот многочисленные калининградские строительные компании, для которых период распутицы накладывается на прибыльное время весенних строек, столкнутся с рядом неудобств, связанных с получением официального разрешения на проезд по федеральным трассам и поиском обходных путей. «Как правило, в запрещенное время мы возим грузы по ночам, когда на дорогах меньше сотрудников ГИБДД, – признался корреспонденту «РГ» руководитель одной из небольших строительных компаний Калининграда, по понятным причинам не пожелавший назвать свое имя. – В условиях конкуренции, которая сложилась на калининградском строительном рынке, я не могу отказываться от заказов только потому, что у меня встали грузовики». 

Помимо Калининградской области, с 1 по 30 апреля большегрузный транспорт не сможет выезжать на федеральные дороги в Ленинградской, Вологодской и Псковской областях. В Архангельской области единственная в регионе федеральная трасса М-8 «Холмогоры» и подъезд к Северодвинску будут закрыты с 10 апреля по 9 мая. В Карелии въезд грузовиков на отдельные участки федеральных трасс запрещен с 16 апреля по 15 мая и с 23 апреля по 22 мая. В Мурманской области трасса М-18 «Кола» от Санкт-Петербурга через Петрозаводск, Мурманск и Печенгу до границ с Норвегией попадет под действие запрета Росавтодора с 30 апреля по 29 мая. Позже всего старт запретительного периода ожидается в Ненецком автономном округе, где автоподъезд от аэропорта в Нарьян-Мар будет закрыт для движения грузовиков с 1 по 30 мая. 

Местным властям федеральное законодательство позволяет вводить свои запреты на эксплуатацию региональных и муниципальных дорог в весеннее время. Например, в Новгородской области в текущем году предполагается ограничение движения на 30 дней в период с 9 апреля по 20 мая (точные сроки пока неизвестны). На асфальтовых дорогах запретительные меры будут распространяться на транспорт с осевыми нагрузками свыше пяти тонн, на остальных дорогах – свыше 4,5 тонны. Не исключено, что похожим образом ограничат въезд на региональные и муниципальные дороги власти Псковской и Ленинградской областей. 

Как отмечают опрошенные «РГ» грузоперевозчики СЗФО, к «часу X», который каждый год наступает примерно в одно и то же весеннее время, они начинают готовиться за месяц-полтора. «Чисто теоретически уплотнить план поставок и брать на время распутицы только разрешенные заказы вроде продуктов питания – не проблема, – делится с корреспондентом «РГ» информацией руководитель одной из санкт-петербургских транспортных организаций Станислав Груздев. – Проблема в том, что весь период, попадающий под действие запрета, моя компания не получает прибыль, и начало лета мы встречаем с нулевым, а иногда даже с отрицательным балансом. Получить разрешение Росавтодора и официально не прерывать работу могут себе позволить только компании, которые перевозят легкие грузы на не очень большие расстояния». 

Потери, которые несут перевозчики Северо-Запада в период вынужденного бездействия, региональные транспортные комитеты оценивают в несколько миллионов рублей. Сами игроки рынка грузоперевозок СЗФО говорят, что средства, недополученные или потраченные на разрешения и взятки, также велики. «Весьма неприятный факт заключается в том, что одни и те же федеральные трассы в разных регионах закрываются, как правило, в разное время, – продолжает тему грузоперевозчик из Мурманска Алексей Янин. – В Ленинградской области ограничения на проезд грузовиков по трассе М-18 вводятся в этом году с 1 по 30 апреля. В Мурманской области эта же дорога закрыта с 30 апреля по 29 мая. Фактически, работать нам удается 10 месяцев в году, а транспортный налог приходится платить за 12». 

С одной стороны, закрытие федеральных трасс на время весенней распутицы – условие, необходимое для сохранения дорожного покрытия и нормального функционирования полотна в другие времена года. С другой стороны, сейчас практически у каждой крупной транспортной компании есть договоры с «удобными» контрагентами (поставщиками продуктов питания, горючего или удобрений), готовыми обеспечить партнеру «алиби» и бесплатный пропуск на трассу. Поэтому основные потери от запрета Росавтодора несут не крупные перевозчики с большим грузовым парком, а небольшие компании с недостаточным количеством связей.

ВЕДОМОСТИ; 27.03.2012; ПИТЕРСКИЕ СТОЯТ СИБИРСКИХ

Минтранс предложил правительству выбрать между строительством высокоскоростной магистрали (ВСМ) между Москвой и Санкт-Петербургом и инвестициями в расширение БАМа, написал президент РЖД Владимир Якунин в своем блоге (представитель Минтранса содержание письма не комментирует). «Сейчас, когда и Минфин, и Минэкономразвития, и практически все причастные ведомства согласовали проект решения правительства о реализации проекта ВСМ <...> профильное министерство направило документ в правительство с предложением выбрать, что для России важнее: построить ВСМ или направить деньги на расширение провозных возможностей БАМа!» – негодует Якунин. С пассажем Минтранса он не согласен: «Противопоставление абсолютно необъективно: стране нужна и ВСМ, и БАМ». Расходы на проекты сопоставимы: ВСМ в ценах 2010 г. оценивается в 626 млрд руб., модернизация БАМа – в 870 млрд руб. И основной инвестор, конечно, бюджет. Так что Минтранс можно понять.

ВЕДОМОСТИ; МИЛАНА ЧЕЛПАНОВА; 27.03.2012; РЖД БОИТСЯ РЕФОРМЫ 

Железнодорожная реформа грозит РЖД снижением выручки и потерей рыночной доли, опасается компания. Пока преобразования привели лишь к хаосу в грузоперевозках, отмечают грузоотправители

На минувшей неделе РЖД разместила семилетние еврооблигации на 25 млрд руб. В меморандуме к сделке компания в числе рисков указала реформирование отрасли. Компания создала «дочек» для работы в конкурентных сегментах рынка (в первую очередь грузовые и пассажирские перевозки) и последующей их продажи, говорится в документе. Нет гарантии, что конкуренция между одной из них - Второй грузовой компанией (ВГК) и другими операторами отрицательно не скажется на выручке РЖД. Кроме того, менеджмент компании может оказаться не способен «эффективно конкурировать» и удерживать долю на рынке, говорится в меморандуме.

Это обычная практика при подготовке подобных документов, необходимая для предотвращения претензий со стороны инвесторов, объясняет представитель РЖД. Задача проспекта эмиссии - максимально широко отразить все возможные страновые риски, отмечает он. Это не значит, что РЖД выступает против реформы, подчеркивает сотрудник монополии.

Пока что главный итог реформы - неспособность РЖД справиться с вывозом грузов. В конце прошлого года компания удовлетворяла 60-65% заявок на перевозку грузов, хотя еще в начале года вывозилось около 95%, говорил «Ведомостям» чиновник Минэкономразвития. И это при том, что количество вагонов растет, а грузопоток никак не выйдет на докризисный уровень, отмечал он.

Появилось множество мелких железнодорожных операторов, что не в лучшую сторону сказалось на качестве и цене перевозок, говорит гендиректор Института проблем естественных монополий Юрий Саакян. Не были учтены интересы грузоотправителей, сказал представитель одной из крупных металлургических компаний. Реформа РЖД привела к тому, что в России стоимость железнодорожных перевозок выше, чем в Европе и США. Их доля в конечной стоимости продукции у нас составляет 20%, тогда как в Европе и США - 7%, отмечает он.

Нужна другая реформа, уверен генеральный директор агентства Infranews Алексей Безбородов. РЖД надо поделить на семь сетевых компаний, владеющих как участками сети, так и подвижным составом, и продать их. Такая система успешно работает в США, отмечает эксперт. А РЖД пытается скопировать европейскую систему, которая у нас не работает, потому что в Европе железнодорожные операторы зарабатывают на пассажирах, а в России - на грузах, резюмирует Безбородов.

Долгая реформа

Реформа железнодорожной отрасли началась в 2001 г. Сначала Министерство путей сообщения было преобразовано в ОАО «Российские железные дороги». Затем в конкурентных секторах компания создавала специальных «дочек», которым передавала активы. Сейчас РЖД постепенно распродает активы. К 2015 г. у нее должна остаться инфраструктура, локомотивы и ВГК. А на рынке должно появиться 3–4 «общесетевых» оператора и перевозчики на выделенных маршрутах.

РБК DAILY; ЮЛИЯ ГАЛЛЯМОВА, ЕВГЕНИЯ СЕРГИЕНКО; 27.03.2012; ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКАМ ПЕРЕВОДЯТ СТРЕЛКИ

Правительству предлагают выбрать между развитием БАМа и строительством ВСМ

Реализация двух крупнейших железнодорожных проектов поставлена под сомнение. По словам главы «Российских железных дорог» (РЖД) Владимира Якунина, профильное министерство направило в правительство документ с предложением сделать выбор между строительством высокоскоростной магистрали (ВСМ) Москва – Санкт-Петербург и достройкой Байкало-Амурской магистрали (БАМ). На рынке не сомневаются, что палки в колеса РЖД вставляет Минтранс, при этом у министерства есть все шансы успешно пролоббировать свою идею.

О том, что чиновники предложили отказаться от одного из этих проектов, сообщил в своем блоге сам Владимир Якунин. По его словам, «даже сейчас, когда и Минфин, и Минэкономразвития, и практически все причастные ведомства согласовали реализацию проекта высокоскоростного сообщения между Санкт-Петербургом и Москвой, профильное министерство направило документ в правительство с предложением выбрать, что для России важнее: построить ВСМ или направить деньги на расширение провозных возможностей БАМа». «Эти лица по-прежнему считают скоростные поезда каким-то дорогостоящим излишеством», – подчеркивает президент РЖД, указывая при этом на необходимость реализации обоих проектов. Авторов письма Владимир Якунин не назвал, однако источники на рынке уверены, что это Минтранс. В самом Минтрансе эту информацию отказались комментировать, сообщив, что «не комментируют выступления в блогах». В секретариате первого вице-премьера Игоря Шувалова, курирующего транспорт, от комментариев также отказались.

Оба эти проекта являются важными, однако если исходить из экономической целесообразности и степени проработанности проекта, ВСМ не конкурент БАМу, считает Константин Юминов из Райффайзенбанка. По большому счету, с обоими этими проектами можно повременить, уверен глава компании Infranews Алексей Безбородов. Конечно, развивать БАМ необходимо, однако не за счет модернизации, а посредством грамотного управления, избежав при этом ошибок, допущенных на Транссибирской магистрали, говорит аналитик. Что касается ВСМ, в повышении мобильности нуждаются не две столицы, а региональные города, считает г-н Безбородов.

***

БАМ – альтернативный Транссибу выход России к Тихому океану. Предполагается, что благодаря продлению железнодорожного маршрута пропускная возможность магистрали увеличится к 2025 году более чем в 6 раз, до 80-100 млн т в год. Стоимость этого проекта оценивается в сумму до 1 млрд руб., а источниками финансирования должны стать федеральный и краевой бюджеты, а также крупные инвесторы.

ВСМ Москва – Петербург, которую планируется запустить к 2018 году, станет пилотным проектом по строительству таких магистралей в России. На реализацию этого проекта государству и частным инвесторам придется потратить в общей сложности более 1 млрд руб.

ИНТЕРФАКС; 26.03.2012; РЖД ОЦЕНИВАЮТ ИНВЕСТИЦИИ В РАЗВИТИЕ ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ РФ ДО 2020 Г. В 4,1 ТРЛН РУБ 

ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) оценивает объем инвестиций, необходимых для развития ж/д магистралей в РФ до 2020 года в 4,138 трлн руб., сообщила пресс-служба РЖД.

1,389 трлн руб. из этой суммы необходимы непосредственно на развитие пропускных способностей магистралей. Ожидается, что до 2015 г. протяженность «узких мест» может достигнуть 14 тыс. км, а до 2020 г. – возрасти до 18 тыс. км.

Соответствующие расчеты содержатся в подготовленной Генеральной схеме развития сети железных дорог, которая была рассмотрена в понедельник на заседании научно-технического совета РЖД. Цель документа – определить основные параметры развития отрасли на перспективу «в новых экономических условиях». «Принятая в 2008 г. Стратегия развития железнодорожного транспорта до 2030 г. предусматривала ряд принципов финансирования, которые так и не были реализованы (напротив, ужесточено тарифное регулирование, не введена инвестиционная составляющая в тариф, сокращено бюджетное финансирование). В результате произошло существенное отставание от намеченных планов», – приводит компания слова своего президента Владимира Якунина.

В целом Генсхема предполагает, что ежегодный объем погрузки грузов к 2015 г. достигнет минимум 1,37 млрд тонн, грузооборот – 2,38 трлн тонно-километров, а к 2020 г. – соответственно 1,59 млрд тонн и 2,702 трлн тонно-километров (в 2011 г. они составили 1,242 млрд тонн и 2,128 трлн тонно-километров соответственно). В то же время, в случае «модернизации энерго-сырьевого комплекса наряду с созданием современной транспортной инфраструктуры» погрузка к 2015 г. может вырасти до 1,493 млрд тонн, грузооборот – до 2,588 млрд тонно-километров, а к 2020 г. – соответственно, до 1,738 млрд тонн и до 2,978 трлн тонно-километров.

Наибольшее увеличение грузоперевозок прогнозируется на направлениях в морские порты страны, а также в регионах «зарождения» грузовой базы. В частности, как ожидается, на подходах к Ванино-Совгаванскому транспортному узлу на Дальнем Востоке грузопоток к 2015 г. по сравнению с 2011 г. вырастет в 2,3 раза, к 2020 г – в 3,2 раза. На подходах к портам Северо-Запада рост ожидается, соответственно, в 1,4 и в 1,7 раза, к Северному Кавказу – в 1,4 и в 1,6 раза.

Одновременно общий пассажирооборот к 2015 г. вырастет с уровня 2011 г. минимум на 0,8% (до 140,9 млрд пассажиро-километров), к 2020 г. – на 1,5% (до 141,9 млрд пассажиро-километров). В случае же активного развития этого сегмента перевозок к 2015 г. пассажирооборот может вырасти на 13,6% (до 158,8 млрд пассажиро-километров), а к 2020 г. – на 23,4% (до 172,5 млрд пассажиро-километров).

Размер движения пассажирских поездов дальнего следования в период массовых перевозок к 2020 г. в этом случае увеличится на 17%, в первую очередь, за счет скоростных и высокоскоростных составов (планируется пустить до 69 пар таких поездов). Предусматривается, что за счет программ по повышению скоростей пассажирских поездов к 2020 г. общая протяженность таких линий составит 6,323 тыс. км, а пассажиропоток – достигнет 18,9 млн человек в год (всего в РФ к этому времени планируется запустить 78 пар скоростных и высокоскоростных поездов в сутки).

В частности, как сообщалось ранее, планируется построить высокоскоростные магистрали, позволяющие составам передвигать со скоростью до 300-400 км/ч, – прежде всего, на направлении Москва-Санкт-Петербург. Скоростное же движение на существующей инфраструктуре со скоростью 160-200 км/ч предполагается создать между крупными региональными центрами – на участках Москва-Харьков-Адлер, Москва-Суземка-Киев, Москва-Красное-Минск, Омск-Новосибирск. До 200 км/ч планируется увеличить максимальную скорость на участке Москва – Нижний Новгород.

Рост пригородных перевозок к 2020 г. прогнозируется на 35%: «Только в московском ж/д узле они увеличатся на 550 пар поездов, что даст 45% общего прироста движения в этом сегменте».

При этом РЖД отмечают, что анализ загрузки железных дорог РФ на перспективу до 2020 г. показывает чрезмерную концентрацию грузовых перевозок на ряде направлений при значительных размерах движения пассажирских поездов. В этой связи Генсхема предусматривает «интенсификацию использования существующих активов», в том числе – запуск тяжеловесных и длинносоставных грузовых поездов, развитие сортировочных станций, повышение скоростей грузовых и пассажирских составов.

Вместе с тем потребуется значительное развитие инфраструктуры и, прежде всего, – подходов к портам Северо-Запада (в первую очередь – к Усть-Луге, включая развитие «сонковского хода») и Юга РФ (реконструкция участка Максим Горький – Котельниково – Тихорецкая – Крымская с обходом краснодарского ж/д узла), Байкало-Амурской и Транссибирской магистралей, развитие участков Междуреченск-Тайшет, Тобольск-Сургут-Коротчаево, московского транспортного узла.

В целом на железных дорогах РФ к 2015 г. потребуется построить до 259,2 км третьих главных путей, 2,389 тыс. км вторых главных путей, оборудовать автоблокировкой 1,079 тыс. км, электрифицировать 619,9 км. К 2020 г. предполагается строительство 862,4 км третьих и четвертых главных путей, 2,463 тыс. км вторых главных путей, оборудование автоблокировкой 586,1 км, электрификация 538,9 км.

Также в Генсхеме была определена потребность в локомотивах. С учетом необходимости обновить существующий парк, потребность в инвестициях на эти цели до 2020 г. оценивается в 754 млрд рублей (в том числе 289 млрд рублей – до 2015 г. и 465 млрд рублей – в 2016-2020 гг.). Суммарные инвестиции на развитие и обновление инфраструктуры и парка локомотивов, предусмотренные Генсхемой, составляют: в 2012-2015 гг. – 1,97 трлн руб., в 2016-2020 гг. – 2,168 трлн руб. «При этом проекты развития крупных железнодорожных узлов (московского, санкт-петербургского, свердловского и других), а также проекты организации скоростного и высокоскоростного пассажирского движения потребуют отдельного финансирования», – отмечают РЖД.

«В случае нереализации запланированных мероприятий по развитию железнодорожной инфраструктуры в 2015 г. будет не вывезено более 230 млн тонн грузов, а ежегодные потери бюджета РФ составят более 200 млрд рублей. К 2020 г. неосвоенный объем перевозок может возрасти до 400 млн тонн, при этом ежегодные потери бюджета составят более 350 млрд рублей», – отметил генеральный директор ОАО «Институт экономики и развития транспорта» Федор Пехтерев, слова которого также приводят РЖД.

При этом он отметил, что при отсутствии господдержки целевые параметры Генсхемы достигнуты не будут. При недофинансировании потребуется пересмотреть (в сторону ухудшения) целевые показатели отраслевых программ, реализация которых связана с развитием ж/д транспорта, полагает Ф.Пехтерев.

В качестве возможных финансовых инструментов для реализации Генсхемы были названы инфраструктурные облигации, «сетевой контракт», концессия (в том числе – «контракт жизненного цикла»), инвестирование средств пенсионных накоплений.

Научно-технический совет в целом одобрил положения документа. Генсхема будет браться за основу при разработке долгосрочных программ развития и формировании инвестиционных программ.

ГАЗЕТА.РУ; 26.03.2012; МИНИСТЕРСТВО ТРАНСПОРТА ПРЕДЛАГАЕТ ВЫБРАТЬ МЕЖДУ СТРОИТЕЛЬСТВОМ ВСМ И БАМ

Правительству придется выбирать между пилотным проектом высокоскоростной магистрали и достройкой БАМа, предупреждают в Минтрансе: два триллионных проекта слишком обременительны для бюджета. Глава РЖД Владимир Якунин уверен в необходимости обоих мегастроек и обвиняет чужих чиновников в инертности мышления. При необходимости выбирать выбор БАМа для государства очевиден, полагают аналитики. 

Минтранс считает необходимым выбрать между строительством высокоскоростной железнодорожной магистрали, соединяющей Москву и Санкт-Петербург (ВСМ), и расширением Байкало-Амурской магистрали (БАМа). Документ с предложением определить приоритетный проект для реализации направлен в правительство, сообщил глава «Российских железных дорог» Владимир Якунин в личном блоге. Пресс-служба министерства эту информацию не комментирует. 

Ранее проект решения правительства о строительстве высокоскоростной магистрали вне зависимости от инвестиций в БАМ согласовали Минфин и Минэкономразвития. 

«Профильное министерство направило документ в правительство с предложением выбрать, что для России важнее: построить ВСМ или направить деньги на расширение провозных возможностей БАМа, – пишет Якунин. – Несмотря на указ президента о развитии скоростного пассажирского сообщения в России, четко сформулированную позицию председателя правительства, эти лица по-прежнему считают скоростные поезда каким-то дорогостоящим излишеством». 

«Инерция мышления, привычка «держать и не пущать» опять сдерживают естественный прогресс в ж/д транспорте», – резюмировал Якунин. 

«Мы сообщения в блогах не комментируем, даже если это блог Якунина», – заявили в пресс-службе Минтранса. В РЖД также отказались от дополнительных комментариев. 

На достройку БАМа до 2020 года требуется около 870 млрд рублей (в ценах 2010 года, без НДС и без учета обновления тягового подвижного состава). Это позволит к 2020 году перевозить по БАМу до 88 млн тонн грузов в год в сообщении с портами Ванино-Совгаванского узла, то есть увеличить грузооборот более чем в 6 раз по сравнению с сегодняшним уровнем, уточнили в пресс-службе РЖД. 

Строительство ВСМ обойдется почти в 1,4 трлн рублей. Ранее РЖД предлагала несколько вариантов финансирования строительства. Первый предполагает, что государство и инвестор финансируют строительство в равных долях. Суммарные расходы при таком варианте оцениваются в 1,384 трлн рублей (примерно $47 млрд). 

Из бюджета с учетом подготовки проекта должно быть выделено 592,8 млрд рублей (в том числе на строительство – 505,6 млрд руб.), а выплаты компании-концессионеру при эксплуатации с 2018-го до 2032 года составят 791,1 млрд рублей. 

По схеме реализации проекта компания – победитель торгов на заключение концессии должна будет спроектировать, построить и обслуживать магистраль в течение жизненного цикла – 30 лет. Якунин подчеркнул в своем блоге, что «контракт жизненного цикла» позволит вернуть 70% стоимости в течение 15 лет. 

Согласно второму варианту, планируется выделить до 70% необходимых средств из бюджета (795 млрд рублей, в том числе на строительство – 707,9 млрд рублей), а выплаты концессионеру при эксплуатации в 2018-2027 годах составят 260,2 млрд руб. Суммарные расходы оцениваются в 1,055 трлн рублей. 

Протяженность новой высокоскоростной железной дороги из Москвы в Петербург составит 660 км, время в пути – 2,5 часа, максимальная скорость движения – до 400 км/ч. Строительство планируется начать в 2013 году, а к 2018-му, накануне чемпионата мира по футболу, завершить. 

Проекты не могут конкурировать по значимости, утверждают эксперты. «Усовершенствование БАМа направлено на освоение новых территорий, это необходимо для доступа к природным ресурсам и более важно для государства с экономической точки зрения. А строительство ВСМ – это в первую очередь продвижение высокотехнологичного сообщения», – говорит аналитик МДМ Банка Михаил Зак. По его словам, в последнее время политика государства была направлена на сокращение финансирования РЖД – компания самостоятельно искала инвесторов для проектов. «Но ВСМ и БАМ компания не сможет профинансировать из своих средств, а найти инвесторов, готовых предоставить такие суммы, практически невозможно», – говорит Зак. 

РЖД не может приступить к реализации проекта по БАМу без финансирования со стороны государства, подтверждает источник в компании. «Главным сдерживающим фактором для полномасштабной реализации предлагаемых мероприятий по развитию и модернизации существующей сети железных дорог, в первую очередь на Дальнем Востоке и в Восточной Сибири, является недостаток финансовых ресурсов, – говорит он. – РЖД считает проект по инвестированию БАМа невозможным без соответствующей государственной поддержки». 

Бюджет на 2012 год сверстан исходя из доходов в 11,78 трлн рублей и расходов в 12,66 трлн рублей с дефицитом в 876,59 млрд рублей, или 1,5% ВВП. Доходы государства на 2013 и 2014 годы прогнозируются на уровне 12,71 трлн рублей и 14,09 трлн рублей, соответственно, расходы – 13,73 трлн рублей и 14,58 трлн рублей. Это означает, что недостача в 2013 году составит 1,02 трлн рублей, или 1,6% ВВП, а в 2014 году – 491,12 млрд рублей, или 0,7% ВВП. 

Реализация двух проектов – слишком большие расходы для бюджета: государству придется выбирать, признает аналитик «Метрополя» Андрей Рожков. «Пока непонятно, из каких источников будут финансироваться данные проекты. Наиболее приемлемым вариантом для правительства было бы финансирование из независимых источников – коммерческих корпораций и различных инвестиционных фондов, но в России пока нет институтов, которые могли бы изыскать подобные суммы. Если речь идет о государственном финансировании, придется выбрать только один из проектов». 

Экономику БАМа Михаил Зак называет более понятной: гарантированный грузопоток сможет полностью или частично профинансировать расходы на строительство. «Такие проекты, как ВСМ, менее рентабельны и дольше будут окупаться», – добавил Рожков. 

«В России меньшая плотность населения и гораздо большая территория, чем в Европе, Китае и Японии, в которых давно функционируют высокоскоростные поезда. По этим причинам в России стоимость строительства подобных проектов более высокая, а окупаемость – низкая», – констатировал аналитик.

ВЕДОМОСТИ; АЛЕКСАНДРА ТЕРЕНТЬЕВА; 27.03.2012; ВЗЛЕТ ЗАПРЕЩЕН 

Авиасообщение между Россией и Белоруссией вчера было прервано на несколько часов. Это случилось после того, как белорусские власти не согласовали «Аэрофлоту» один из рейсов между Москвой и Минском 

«Белавиа» вчера рано утром сообщила, что получила запрет Росавиации на выполнение рейсов по маршруту Минск – Москва – Минск: российские власти направили сообщение, «дождавшись вылета рейса «Аэрофлота» из Минска в Москву в 06.21 по минскому времени». В ответ и белорусские авиационные власти отозвали разрешения на полеты в Минск у российских компаний. 

Утром онлайн-табло «Шереметьево» показывало, что рейс «Аэрофлота» в Минск, вылетевший из Москвы в 6.30 МСК, выполнен, а рейсы на 26 и 27 марта отменены, писал «Интерфакс». Но уже к 12.00 МСК запрет на полеты был снят до 29 марта, когда авиационные власти стран проведут переговоры. После этого рейсы в Минск из «Шереметьево», «Домодедово» и «Внуково» вылетали по расписанию, как и самолеты из Минска в Москву, свидетельствует онлайн-табло аэропортов.

Авиационные власти России и Белоруссии не смогли договориться о количестве рейсов между странами. Межправительственное соглашение предусматривает паритет на частоту рейсов между Москвой и Минском для российских и белорусских авиакомпаний, сообщила «Белавиа». Соглашение не предусматривает ограничения числа рейсов, возражает «Аэрофлот». 

В летнее расписание «Белавиа» подала заявку на выполнение четырех рейсов в день между Москвой и Минском, «Аэрофлот» запросил три рейса, еще по одному – «Сибирь» и «Ютэйр». В субботу «Белавиа» получила разрешения на четыре рейса, столько же было согласовано и для российских авиакомпаний, пятый был разрешен временно – на несколько дней, рассказал заместитель гендиректора «Белавиа» Игорь Чергинец (его слова передал «Прайм»). В зимний сезон «Аэрофлот» выполнял три рейса, еще один – «Ютэйр», а теперь первый получил разрешения только на два полета в день, зато разрешение получила «Сибирь», рассказывает представитель «Аэрофлота». А компания уже продала 3000 билетов на несогласованный рейс, знает источник, близкий к «Аэрофлоту». На вопрос, связан ли утренний запрет на полеты с отказом «Аэрофлоту», представитель Росавиации не ответил. 

Российские власти хотят увеличить количество рейсов, чтобы убрать с направления Москва – Минск «Белавиа», считает Чергинец. Минтранс это отрицает. Российские перевозчики просили увеличить частоту полетов в Минск, поэтому Минтранс и предлагает увеличить количество рейсов между странами, рассказывает представитель министерства. По его словам, на переговорах в четверг российская сторона предложит Белоруссии снять все ограничения на полеты: «Мы стремимся к либерализации авиаперевозок, снятие ограничений на полеты в страны СНГ – первый шаг». Как отреагируют на это белорусские власти, не ясно: представитель правительства страны на вопросы не ответил. 

Но компании, похоже, надеются на лучшее: на сайтах «Аэрофлота» и «Белавиа» билеты на рейсы между Москвой и Минском вчера можно было купить и на даты после 29 марта.

Не только Москва

По данным «Аэрофлота», «Белавиа» хочет открыть рейсы из Минска в Санкт-Петербург, Сочи, Калининград, Екатеринбург, Новосибирск.

НЕЗАВИСИМАЯ ГАЗЕТА; АНТОН ХОДАСЕВИЧ; 27.03.2012; МОСКВА И МИНСК ДЕЛЯТ ВОЗДУШНОЕ ПРОСТРАНСТВО

Белорусы обвиняют Россию в экономическом диктате

В «воздушной войне» Москвы и Минска, начавшейся в понедельник, объявлен перерыв – до четверга. Приостановленные вчера утром авиарейсы возобновлены. До установленного срока стороны должны договориться, чьи самолеты будут перевозить пассажиров из одной союзной столицы в другую. Конфликт, в котором вчера белорусы вынуждены были отступить, продемонстрировал особенности российско-белорусского сотрудничества в рамках Единого экономического пространства. 

Вчера случилось невероятное – Москва закрыла небо для самолетов «Белавиа», а в ответ Минск отозвал разрешение на полеты в Белоруссию российских лайнеров. Конфликт разгорался стремительно, но так же быстро был приостановлен – до четверга. Как сообщил вчера на экстренно созванной пресс-конференции в Минске заместитель директора компании «Белавиа» Игорь Чергинец, стороны сумели договориться о том, что до назначенного срока, когда в Москве состоится обсуждение частоты полетов на сезон «Лето-2012», все рейсы будут совершаться по расписанию. Правда, он признался, что белорусской стороне все же пришлось пойти на компромисс и выдать своим российским коллегам разрешение на осуществление пяти рейсов в день, а не четырех, как было ранее. Собственно говоря, из-за этого одного дополнительного полета вчера и разгорелась очередная братская война, жертвами которой стали пассажиры двух рейсов, направлявшихся в Москву, – 180 человек. 

Кстати, среди пассажиров была парламентская делегация Белоруссии. Депутаты летели в Алма-Ату на совет Межпарламентской ассамблеи стран – участниц СНГ транзитом через Москву. 

Игорь Чергинец сообщил журналистам, что в соответствии с межправительственным соглашением от 1997 года российские и белорусский авиаперевозчики выполняют полеты на паритетной основе. По четыре рейса в день с каждой стороны. «Российская сторона захотела выполнять пять рейсов в день», – рассказал представитель белорусской компании. «Мы хотим больше рейсов, мы будем выполнять больше рейсов», – изложил он мотивацию россиян. По его информации, потребность в дополнительном рейсе возникла из-за передела рынка между российскими авиаперевозчиками. Белорусская сторона считает нецелесообразным увеличение числа рейсов по причине их неэффективности. «Фактически средняя загрузка на рейсах как белорусских, так и российских перевозчиков составляет до 55%. Это крайне низкая цифра для эффективной эксплуатации рейса», – считает Игорь Чергинец. Более того, по мнению «Белавиа», рейсов должно быть шесть, а не восемь и тем более не девять. «Российская сторона хочет получить коммерческий приоритет для своих авиакомпаний», – оценил он действия коллег. 

Логично, что вину за произошедшее – задержку рейсов на четыре и три часа – в Минске возлагают на Росавиацию. «Российские авиационные власти отозвали разрешение для «Белавиа». Это решение поставило под угрозу планы пассажиров, многие из которых летели через Москву транзитом», – заявил Игорь Чергинец. При этом, по его мнению, сделано все было «не очень красиво». «Дождались, когда рейс «Аэрофлота» улетел в 6.10 из Минска, и только потом прекратили воздушное сообщение», – пояснил он. 

Напомним, что в 6.30 понедельника Росавиация отозвала разрешение для «Белавиа» на авиасообщение с Москвой. В ответ белорусская сторона сделала то же самое для всех российских перевозчиков, имевших право на выполнение рейсов между двумя столицами. 

Российская сторона была куда менее словоохотлива в своих комментариях. Однако, как следует из заявления Минтранса РФ, которое привел Интерфакс, переговоры в четверг будут далеко не простыми. Российская сторона «выступает за снятие всех ограничений по количеству рейсов, количеству частот и географии полетов и будет настаивать на отмене всех согласований на полеты с назначенными перевозчиками по данному направлению, которыми выступает «Аэрофлот» и «Белавиа», – заявил представитель Минтранса. 

ОАО «Аэрофлот – российские авиалинии» поддержал действия Росавиации по соблюдению межправительственного соглашения между Россией и Белоруссией по полетам между странами. «В летнем расписании 2012 года «Аэрофлот» планирует выполнение трех рейсов из Москвы в Минск в день, по одному рейсу в день – авиакомпании «Ютэйр» (РТС: TMAT) и «Сибирь». В свою очередь, авиакомпания Belavia подала заявку на выполнение четырех ежедневных рейсов в Москву плюс помимо регулярных полетов в столицу РФ Belavia намеревается открыть рейсы из Белоруссии в пять других пунктов РФ (Санкт-Петербург, Сочи, Калининград, Екатеринбург, Новосибирск)», – говорится в сообщении «Аэрофлота». Авиакомпания отмечает, что, «несмотря на существующий дисбаланс в пользу белорусской стороны, заявки на выполнение этих рейсов Росавиацией были подтверждены в полном объеме». 

В белорусской экспертной среде воздушный инцидент вызвал практически единодушную реакцию. «Экономический диктат со стороны России», – оценил его директор по аналитике и исследованиям Либерального клуба Евгений Прейгерман. «Они считают, что если Беларусь и Россия вместе в ЕЭП, то можно заставить белорусов играть по российским правилам», – полагает эксперт. По его мнению, дальновидные россияне хотят полностью захватить пассажиропоток, и тогда «прибыльность рейсов существенно повысится». 

Политологи прогнозируют в среднесрочной перспективе большие проблемы, связанные усилением зависимости от России. Эксперты полагают, что после возвращения в президентское кресло Владимира Путина подобные ситуации то и дело будут возникать на разных сегментах рынка. Сил и аргументов для сопротивления у Белоруссии будет все меньше. 

ИЗВЕСТИЯ; ОЛЬГА ГОВЕРДОВСКАЯ; 27.03.2012; ПОДДЕРЖКА РЕЙСОВ

В понедельник у России и Белоруссии внезапно возникли трудности с авиасообщением. Поводом послужил демарш Росавиации, которая аннулировала разрешение на полеты «Белавиа». Формальная причина – спор о количестве рейсов, совершаемых авиаперевозчиками двух стран. В свою очередь представители «Белавиа» сообщили в Twitter об аналогичной контрмере в отношении российских «Аэрофлот», S7 и «ЮТэйр». Впрочем, уже после полудня авиасообщение между Белоруссией и Россией было восстановлено. Но пока до 29 марта, когда стороны планируют урегулировать проблемные вопросы. 

До сих пор споры, возникавшие между Москвой и Минском, касались главным образом поставок энергоносителей и продуктов. Чаще всего они были инициированы Россией и заканчивались уступками со стороны Белоруссии. 

В чью пользу будет урегулирован «авиаспор», сказать трудно. Но едва ли сегодня у Минска есть возможность не прислушаться к доводам восточного соседа. Тем более что отношения Белоруссии с Западом еще больше ухудшились после санкций (кстати, не поддержанных Россией), введенных ЕС в ответ на расстрел обвиненных в организации теракта в минском метро. 

МОСКОВСКИЕ НОВОСТИ; 26.03.2012; МИНСК И МОСКВА НЕ ПОДЕЛИЛИ ПАССАЖИРА

Российские власти вчера утром запретили белорусской государственной авиакомпании «Белавиа» летать в Москву. Минск немедленно нанес партнерам по Союзному государству симметричный ответный удар. Полеты между двумя столицами возобновились в течение дня, но лишь на временной основе: до четверга, 29 марта. В этот день запланированы переговоры, на которых российская сторона будет настаивать на пересмотре действующего между двумя странами соглашения о воздушном сообщении.

Рутинная сезонная процедура, введение так называемого «летнего» расписания полетов, на маршруте Москва-Минск вчера была омрачена неожиданным конфликтом, из-за которого несколько рейсов авиакомпании «Белавиа» прибыли в российскую столицу с опозданием, нарушив планы в общей сложности 360 пассажиров. Суть конфликта заключается в том, что «Белавиа» подозревает российские авиакомпании в намерении выжить ее с линии Минск-Москва, и забрать себе всех ее пассажиров.

Причастные к делу российские ведомства и авиакомпании вчера предпочли официально хранить молчание насчет причин происшедшего. Белорусскую позицию сформулировал заместитель гендиректора «Белавиа» Игорь Чергинец на пресс-конференции в Минске. Если суммировать сведения из публичных и непубличных источников, складывается следующая картина.

Действующее соглашение о воздушном сообщении между Россией и Белоруссией базируется на принципе паритета: то есть ни одна из сторон не может назначить для работы на маршрутах между двумя странами больше своих авиакомпаний, чем другая, и количество рейсов с обеих сторон тоже должно соответствовать. В реальности из Минска в Москву летает только государственная авиакомпания «Белавиа» (в аэропорт Домодедово, четыре рейса в день, или, если быть точным, четыре – по понедельникам, вторникам и средам, а в остальные дни недели – три). В обратном направлении две российские авиакомпании собственными силами выполняют в общей сложности тоже четыре рейса ежедневно: «Аэрофлот» – три из Шереметьево, и «ЮтЭйр» – один из Внуково.

Кроме того, две российские авиакомпании присутствуют на линии, так сказать, неявно. S7 («Сибирь») и «Трансаэро» имеют с «Белавиа» код-шеринговые соглашения о совместной эксплуатации четырех ее рейсов в Домодедово. Из Санкт-Петербурга в Минск еще летает российская авиакомпания «Россия». Таким образом, о паритете по числу авиакомпаний в воздушном сообщении речь давно не идет. Но других крупных игроков, желающих летать за рубеж, помимо «Белавиа», в Белоруссии все равно нет, и этот дисбаланс не тревожил местные власти. Но, как оказалось, паритет по числу рейсов им гораздо важнее.

В летнем расписании 2012 года авиакомпания S7 запланировала добавить ежедневный рейс Москва-Минск на собственном самолете. То есть пятый под ее флагом (если считать вместе с код-шерами «Белавиа»), а также пятый рейс на собственном самолете российской авиакомпании (вместе с «Аэрофлотом» и «ЮтЭйром»).

Белорусские власти одобрили эту заявку еще в январе 2012-го. Но для сохранения паритета потребовали снять одну из трех частот «Аэрофлота». Договориться с ними до введения летнего расписания российским коллегам не удалось. И тогда, в первое утро действия этого расписания, последовал обмен телеграммами двух авиационных администраций о запрете полетов всем белорусским и российским компаниям по маршруту Минск-Москва. Других направлений (Минск-Петербург, Минск-Калининград) он не коснулся.

На маршруте между двумя столицами решение тоже было найдено скоро, правда, только временное. Около полудня по московскому времени (11.00 Минска) было объявлено, что запрет обоюдно отменен, и задержанные самолеты «Белавиа» скоро вылетят в Москву. «Но это решение о снятии запретов принято временно – до четверга», – сообщил генеральный директор «Белавиа» Анатолий Гусаров. По его словам, в четверг должны начаться переговоры о будущем авиасообщения между Минском и Москвой. Также, временно, до этого дня Белоруссия разрешила сохранить в расписании все пять российских рейсов, включая старую третью частоту «Аэрофлота» и новую – S7.

Замгендиректора «Белавиа» по маркетингу и внешнеэкономической деятельности Игорь Чергинец заявил на пресс-конференции в Минске, что российская сторона добивается увеличения количества рейсов для того, чтобы убрать с этого направления авиакомпанию «Белавиа». Чергинец пояснил, что в настоящее время направление Минск-Москва уже загружено на 50-55%, увеличение количества рейсов сделает невыгодными эти перевозки. «Это делается, чтобы выбить конкурентов, чтобы получить преимущество», – передает его слова РИА Новости.

«Я думаю, что принцип паритета должен быть соблюден», – выразил Чергинец белорусскую позицию. Минтранс России вчера полуофициально дал понять, что думает совершенно наоборот.

«В четверг состоятся переговоры между авиавластями. Россия предлагает снятие всех ограничений, как по количеству назначенных перевозчиков, так и частот и географии полетов. Мы будем предлагать отменить необходимость согласования выхода на маршрут с назначенными перевозчиками», – сказал анонимный собеседник в Минтрансе агентству «Прайм».

НОВЫЕ ИЗВЕСТИЯ; СЕРГЕЙ ПУТИЛОВ, ОЛЬГА ГОРБАЧЕВА; 27.03.2012; БИТВА ЗА НЕБО. РОССИЯ И БЕЛОРУССИЯ РАССОРИЛИСЬ ИЗ-ЗА КОЛИЧЕСТВА АВИАРЕЙСОВ

Вчера утром авиасообщение между двумя странами было полностью прервано. Национальный белорусский авиаперевозчик «Белавиа» получил письмо от Росавиации с уведомлением, что российские авиавласти отозвали у него разрешение на полеты по маршруту Минск – Москва. В ответ белорусы запретили выполнение регулярных рейсов всем российским перевозчикам на этом направлении. В результате около 300 пассажиров застряли в аэропортах двух столиц, а самолеты взлетели со значительным запозданием. Сейчас воздушное сообщение возобновлено, но временно – до 29 марта. До этой даты стороны будут искать компромисс. 

Первыми о проблемах узнали пассажиры рейса Минск – Москва, который должен был вылететь из аэропорта белорусской столицы в 7 часов утра понедельника, но не вылетел. Сотрудник аэропорта показал телеграмму, в которой говорилось, что Росавиация лишила лицензии компанию «Белавиа» и не принимает белорусские борты. В ответ белорусская сторона тут же отозвала разрешение на выполнение регулярных рейсов у всех российских компаний. В итоге рейс «Белавиа», который должен был вылететь в 7.00 по местному времени, вылетел в Москву в 12.00 по московскому (разница с Минском составляет 1 час). «Аэрофлот», который должен был осуществить полет в Минск в 9.25, отменил рейс. Позже после телефонных переговоров Россия и Белоруссия все же договорились возобновить авиасообщение до четверга: именно на этот день назначен очередной раунд переговоров. 

Как объяснил «НИ» замгендиректора «Белавиа» Игорь Чергинец, приостановка вызвана желанием российской стороны увеличить количество ежедневных рейсов для своих перевозчиков. До настоящего момента, в соответствии с белорусско-российским межправительственным соглашением, стороны ежедневно выполняли по четыре рейса на паритетной основе. Теперь же Росавиация требует увеличить количество рейсов до пяти. Причем, по словам Чергинца, в Росавиации вопрос поставили жестко: либо у нас будет пять рейсов, либо вообще не будет. Белорусы с этим предложением не согласны, поскольку у них может снизиться эффективность перевозок. Сегодня средняя загрузка на белорусско-российских маршрутах составляет около 55%, и по оценкам специалиста, это крайне низкая цифра для эффективной эксплуатации рейсов, а желание российской стороны он объяснил борьбой за рынок по данному направлению. 

Каждая из сторон считает правой себя. «Москва считает, что нужно возить пассажиров больше и чаще, но Минск пока к этому оказался не готов», – сказал «НИ» главный редактор портала «Авиапорт.ру» Олег Пантелеев. Проблема связана с бизнес-противоречиями российских и белорусских авиаперевозчиков, согласилась замгендиректора аудиторско-консалтинговой компании Юлия Емельянова. «Российские авиакомпании заинтересованы в увеличении числа авиарейсов на таком популярном маршруте, как Москва – Минск, – пояснила «НИ» г-жа Емельянова. – «Белавиа», составляя на сегодняшний день прекрасную конкуренцию российским авиаперевозчикам, – ее билеты дешевле, чем у «Аэрофлота» или «ЮТэйр», – не может конкурировать по количеству рейсов, поскольку не располагает необходимым авиапарком, поэтому инициативу российской стороны об увеличении количества рейсов поддержать не может». Поэтому желающим 29 марта и позже отправиться по маршруту Москва – Минск и обратно стоит подумать о выборе транспорта и на всякий случай предпочесть железную дорогу или автомобиль.

РИА «НОВОСТИ»; 26.03.2012; МИНСК ПЫТАЛСЯ СОКРАТИТЬ ЧИСЛО РЕЙСОВ ИЗ РФ, НЕСМОТРЯ НА ПРОДАННЫЕ БИЛЕТЫ – РОСАВИАЦИЯ

Белорусская сторона пыталась административными мерами сократить количество рейсов российских авиакомпаний с 35 до 28 рейсов в неделю, хотя многие пассажиры российских авиаперевозчиков заранее приобрели билеты из Москвы в Минск или из Минска в Москву, говорится в сообщении Росавиации. 

Авиасообщение между Москвой и Минском было прервано в понедельник утром из-за того, что стороны не договорились о количестве рейсов. Позднее представитель министерства транспорта и коммуникаций Белоруссии сообщил, что авиасообщение временно возобновлено – пока до четверга. Все летающие в Белоруссию российские авиакомпании – «Аэрофлот», «ЮТэйр» и «Сибирь» (S7) получили разрешения на полеты. 

«Несмотря на продолжающийся рост объемов перевозок между РФ и Белоруссией, белорусская сторона административными мерами попыталась сократить количество рейсов российских авиакомпаний с 35 до 28 рейсов в неделю. Такие меры белорусская сторона пыталась реализовать, несмотря на то, что многие пассажиры указанных российских авиаперевозчиков заранее приобрели билеты для полетов по маршрутам Москва-Минск или Минск-Москва», – заявляет Росавиация. 

Ведомство напоминает, что соглашение о воздушном сообщении между РФ и Белоруссией не предусматривает какого-либо регулирования по количеству полетов и количеству авиакомпаний как для белорусской, так и для российской сторон в воздушном сообщении между двумя государствами – число выполняемых рейсов зависит только от договоренностей сторон, которые необходимы для обеспечения рейсов оборудованием. Так, согласно договоренностям на последний зимний сезон, российские и белорусская авиакомпании могли выполнять по 35 рейсов в неделю. 

Белорусская авиакомпания «Белавиа» летала по пять раз в сутки, а с российской стороны – каждый день по одну рейсу выполняли «ЮТэйр» и «Сибирь» (S7), и три рейса – «Аэрофлот». 

Для достижения взаимных договоренностей авиационные власти проводили переговоры по вопросам воздушного сообщения между Москвой и Минском на различных уровнях, однако предварительные договоренности были достигнуты только в понедельник утром. До закрепления договоренностей в установленном порядке стороны приняли решение в интересах пассажиров авиакомпаний обеих стран подтвердить полеты между Москвой и Минском в полном объеме по пять рейсов в сутки до 29 марта (четверга), когда должны состояться переговоры сторон в Москве. 

«Российская сторона выступает за снятие любых ограничений в воздушном сообщении между РФ и Белоруссией, результатом чего станет уменьшение стоимости авиабилетов для пассажиров», – говорится в сообщении Росавиации. 

Сейчас все полеты между РФ и Белоруссией выполняются в соответствии с установленным авиакомпаниями расписанием, напоминает ведомство.

РИА «НОВОСТИ»; 26.03.2012; ПРЕРВАННОЕ АВИАСООБЩЕНИЕ С МИНСКОМ НЕ ПОВЛИЯЕТ НА ПОЧТОВЫЙ ОБМЕН – «ПОЧТА РОССИИ»

Прерванное авиасообщение между Москвой и Минском не повлияет на почтовый обмен между странами, сообщил агентству «Прайм» представитель пресс-службы «Почты России». 

Авиасообщение между Москвой и Минском было прервано в понедельник утром из-за того, что стороны не договорились о количестве рейсов. Позднее представитель министерства транспорта и коммуникаций Белоруссии сообщил, что авиасообщение временно возобновлено – пока до четверга. 

Все российские авиакомпании, осуществляющие полеты в Белоруссию – «Аэрофлот», «ЮТэйр» и «Сибирь» (S7) , – получили разрешения на выполнение полетов. 

«Прерванное авиасообщение между Москвой и Минском никак не отразится на почтовом обмене, поскольку большая часть корреспонденции перевозится между Россией и Белоруссией железнодорожным транспортом», – сказал представитель российского почтового оператора. 

Представитель EMS Russian Post (филиал «Почты России», специализирующийся на экспресс-доставке почтовых отправлений), чьи отправления пересылаются воздушным транспортом, сообщил, что на его работу ситуация также не повлияет.

РИА «НОВОСТИ»; 26.03.2012; МИНТРАНС РФ В ХОДЕ ПЕРЕГОВОРОВ С БЕЛОРУССИЕЙ ПРЕДЛОЖИТ СНЯТЬ ВСЕ ОГРАНИЧЕНИЯ НА ПОЛЕТЫ 
Минтранс РФ в ходе переговоров с авиавластями Белоруссии в четверг будет предлагать снять все ограничения по количеству назначенных перевозчиков, частоте и географии полетов, сообщили агентству «Прайм» в Минтрансе. 

«В четверг состоятся переговоры между авиавластями. Россия предлагает снятие всех ограничений, как по количеству назначенных перевозчиков, так и частот и географии полетов. Мы будем предлагать отменить необходимость согласования выхода на маршрут с назначенными перевозчиками», – сообщили в Минтрансе. 

Авиасообщение между Москвой и Минском было прервано в понедельник утром из-за того, что стороны не договорились о количестве рейсов. Позднее представитель министерства транспорта и коммуникаций Белоруссии сообщил, что авиасообщение временно возобновлено – пока до четверга. Все летающие в Белоруссию российские авиакомпании – «Аэрофлот», «ЮТэйр» и «Сибирь» (S7) получили разрешения на полеты. 

В свою очередь в «Аэрофлоте» заявили, что белорусские авиавласти, не подтвердив компании выполнение трех рейсов в Минск в летнем расписании, нарушили межправсоглашение России и Белоруссии. 

Согласно сообщению «Аэрофлота», в летнем расписании 2012 года компания планирует выполнять три рейса из Москвы в Минск в день, авиакомпании «ЮТэйр» и «Сибирь» – по одному рейсу, тогда как «Белавиа» подала заявку на выполнение четырех ежедневных рейсов в Москву плюс намеревается открыть рейсы в пять других российских городов. 

Несмотря на такой дисбаланс в пользу белорусской стороны заявки на выполнение этих рейсов Росавиацией были подтверждены в полном объеме, отмечает «Аэрофлот». 

«В свою очередь белорусские авиационные власти не подтвердили «Аэрофлоту» выполнение трех рейсов в день в летнем расписании, что является прямым нарушением межправсоглашения между Россией и Беларусью, которое не подразумевает ограничения числа рейсов», – говорится в сообщении.

ИНТЕРФАКС; 26.03.2012; АЭРОФЛОТ ЗАЯВЛЯЕТ О НАРУШЕНИИ МИНСКОМ МЕЖПРАВСОГЛАШЕНИЯ МЕЖДУ РФ И БЕЛОРУССИЕЙ 

ОАО «Аэрофлот – российские авиалинии» (РТС: AFLT) поддерживает действия Росавиации по соблюдению межправительственного соглашения между Россий и Белоруссией по полетам между странами.

«В летнем расписании 2012 года «Аэрофлот» планирует выполнение трех рейсов из Москвы в Минск в день, по одному рейсу в день – авиакомпании «Ютэйр» (РТС: TMAT) и «Сибирь». В свою очередь авиакомпания Belavia подала заявку на выполнение четырех ежедневных рейсов в Москву плюс помимо регулярных полетов в столицу РФ Belavia намеревается открыть рейсы из Белоруссии в пять других пунктов РФ (Санкт-Петербург, Сочи, Калининград, Екатеринбург, Новосибирск)», – говорится в сообщении «Аэрофлота».

Авиакомпания отмечает, что, «несмотря на существующий дисбаланс в пользу белорусской стороны, заявки на выполнение этих рейсов Росавиацией были подтверждены в полном объеме».

«В свою очередь белорусские авиационные власти не подтвердили «Аэрофлоту» выполнение трех рейсов в день в летнем расписании, что является прямым нарушением межправсоглашения между Россией и Белоруссией, которое не предусматривает ограничения числа рейсов», – считают в авиакомпании.

«Аэрофлот» также сообщил, что авиакомпания вынужденно отменила один рейс 25 марта, а также перенесла еще один рейс в Минск 26 марта.

В настоящий момент все рейсы по направлению Москва – Минск – Москва восстановлены по 29 марта 2012 года.

Авиационные власти России и Беларуси запланировали переговоры по данному вопросу на четверг.

ИНТЕРФАКС; 26.03.2012; МОСКВА ВЫСТУПАЕТ ПРОТИВ ОГРАНИЧЕНИЙ НА АВИАРЕЙСЫ МЕЖДУ РФ И БЕЛОРУССИЕЙ 

Росавиация подтвердила намерение Москвы добиваться снятия любых ограничений в воздушном сообщении между Россией и Белоруссией, результатом чего станет уменьшение стоимости авиабилетов для пассажиров.

«Соглашение о воздушном сообщении между Российской Федерацией и Республикой Беларусь не предусматривает какого-либо регулирования по количеству полетов и количеству авиакомпаний как для белорусской, так и для российской сторон в воздушном сообщении между нашими странами», – говорится в сообщении на сайте Росавиации.

В нем отмечается, что последний зимний сезон (до 25 марта), согласно договоренностям, российские и белорусская авиакомпании имели право выполнять по 35 рейсов в неделю.

Белорусская авиакомпания «Белавиа» летала по 5 раз в сутки, а с российской стороны – каждый день по 1 рейсу выполняли авиакомпании «ЮТэйр» (РТС: TMAT) и С7 (Сибирь), и 3 рейса – «Аэрофлот» (РТС: AFLT).

Как отмечает Росавиация, «несмотря на продолжающийся рост объемов перевозок между Российской Федерацией и Республикой Беларусь, белорусская сторона административными мерами попыталась сократить количество рейсов российских авиакомпаний с 35 до 28 рейсов в неделю».

«Такие меры белорусская сторона пыталась реализовать несмотря на то, что многие пассажиры указанных российских авиаперевозчиков заранее приобрели билеты для полетов по маршрутам Москва-Минск или Минск-Москва», – отмечается в сообщении.

В нем говорится, что для достижения взаимных договоренностей авиационные власти проводили переговоры по вопросам воздушного сообщения между столицами наших государств на различных уровнях. Предварительные договоренности были достигнуты только в понедельник утром, 26 марта.

До закрепления своих договоренностей в установленном порядке стороны приняли решение в интересах пассажиров российских и белорусской авиакомпаний подтвердить полеты между Москвой и Минском в полном объеме по 5 рейсов в сутки до 29 марта с.г., когда должны состояться переговоры сторон в Москве.

«В настоящее время все полеты между Российской Федерацией и Республикой Беларусь выполняются в соответствии с установленным авиакомпаниями расписанием», – отмечает Росавиация.

АВИАПОРТ.РУ; 26.03.2012; «БЕЛАВИА»: РОСТ ЧИСЛА РЕЙСОВ ПО МАРШРУТУ МИНСК – МОСКВА ДО 5 СНИЗИТ ИХ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Рост числа рейсов по маршруту Минск-Москва до пяти снизит их эффективность, считает заместитель генерального директора национальной авиакомпании «Белавиа» Игорь Чергинец. Такое мнение он высказал на пресс-конференции. По его словам, приостановка разрешения для белорусской стороны выполнять авиарейсы между Москвой и Минском вызвана желанием российской стороны увеличить до пяти число ежедневных рейсов для своих перевозчиков. Сейчас выполняется четыре рейса. 

«В поступившей в адрес «Белавиа» телеграмме Росавиации (Федеральное агентство воздушного транспорта РФ) об отзыве разрешения на выполнение регулярных рейсов в сезоне 2012г. начиная с утра 26 марта мотивации не содержится, а только есть констатация факта, – сказал И.Чергинец. – В соответствии с белорусско-российским межправительственным соглашением, стороны выполняют рейсы на паритетной основе. Белорусские авиационные власти отметили, что возможно выполнение только четырех рейсов на все российские авиакомпании, поскольку белорусская сторона осуществляет четыре рейса в день. Российская сторона настаивала на пяти, несмотря на то, что это превышает количество рейсов для белорусской стороны». 

И.Чергинец сообщил, что средняя загрузка рейсов между Минском и Москвой составляет всего около 55%. «Это крайне низкая цифра для эффективной эксплуатации рейсов, – сказал он. – Это показывает, что существующие провозные емкости завышены, их слишком много. Дальнейшее увеличение приведет к снижению эффективности рейсов. Несмотря на это российская сторона настроена на увеличение частоты полетов между Минском и Москвой. Здесь причина во многом обусловлена борьбой за рынок по данному направлению». 

По словам замгендиректора, у «Белавиа» есть технические возможности выполнять больше авиарейсов Минск-Москва, но это экономически невыгодно для авиакомпании. Вместе с тем белорусская сторона пошла на временные уступки. Белорусские авиационные власти выдали временные разрешения российским авиакомпаниям на 5 рейсов в день. 

«Белавиа» считает, что в нарушении регулярного авиасообщения с Москвой виновна Росавиация, отметил И.Чергинец. По его словам, несмотря на имеющиеся разрешения, в этот процесс «вмешалась какая-то непонятная сила». В результате «российские авиационные власти отозвали разрешение для «Белавиа». «Тем самым это решение поставило под угрозу планы пассажиров, многие из которых летели через Москву транзитом», – заявил И.Чергинец. Он сообщил, что белорусская сторона по желанию пассажиров задержанных рейсов возвращала им деньги за билет или пересаживала на другие рейсы. 

Сегодня сообщалось, что российские авиационные власти прервали воздушное сообщение между Минском и Москвой, отозвав разрешение на полеты авиакомпании «Белавиа». Белорусские авиационные власти в ответ на российское решение отозвали разрешение на выполнение регулярных рейсов у всех российских компаний. Затем Россия приостановила до 29 марта 2012г. запрет на авиасообщение с Белоруссией, сообщили в белорусской национальной авиакомпании «Белавиа». Белоруссия в свою очередь также сняла до этого срока запреты для российских авиаперевозчиков. 29 марта 2012г. планируется начать переговоры по решению спорных вопросов по авиасообщению между Минском и Москвой.

MARKER.RU; 26.03.2012; «БЕЛАВИА»: «РОСАВИАЦИЯ ПОСТУПИЛА, МЯГКО ГОВОРЯ, НЕ ОЧЕНЬ КРАСИВО ПО ОТНОШЕНИЮ К ПАССАЖИРАМ»

Между Белоруссией и Россией разгорается новый конфликт – на этот раз он связан с гражданской авиацией. Белорусский авиамонополист «Белавиа» сегодня получил телеграмму из Росавиации о прекращении рейсов между Россией и Белоруссией. По информации на 12 часов мск авиасообщение начали восстанавливать во временном режиме – а до четверга пройдут переговоры. «Росавиация, по моему мнению, поступила, мягко говоря, не очень красиво по отношению к пассажирам!», – заявил (в своем твиттере) Игорь Чергинец, замглавы «Белавиа».

«Аэрофлот» добился своего. По крайней мере, на 4 дня

События развивались достаточно быстро. После телеграммы Росавиации о прекращении рейсов департамент авиации белорусского Минтранса отозвал разрешение на выполнение регулярных рейсов у всех российских компаний. Около 11 часов по московскому времени часами на уровне российских и белорусских властей (а также с участием «Белавиа», которая имеет большой вес в подобных вопросах, отметили в белорусском Минтрансе) было принято компромиссное решение, а до четверга будут идти переговоры о новых параметрах перевозок. По информации «Белавиа», в итоге инцидента пострадало порядка 360 человек.

В Минтранспорта России «Маркеру» сообщили, что сейчас по соглашению об авиасообщении между Россией и Белоруссией от 1997 года предусмотрен паритет рейсов. Как заявил сегодня на специальной пресс-конференции «Белавиа» Чергинец, Росавиация настаивает на увеличении числа рейсов российских компаний в Минск и, соответственно, на нарушении паритета. Российские авиакомпании хотят выполнять не по четыре рейса в день, как стороны договорились ранее (два у «Аэрофлота», по одному S7 и «ЮТэйр»), а по пять. Компании «Белавиа» выполнять по пять рейсов в сутки невыгодно, заявил Чергинец. «В качестве жеста доброй воли» «Аэрофлоту» все-таки увеличили суточную квоту до пяти рейсов, до 29 марта.

РЖД может получить дивиденды от конфликта

«Говорят, что это было решение на уровне руководителей Минтранса России», – написал Чергинец в своем «твиттере». Он указал, что Росавиация прислала телеграмму в 6.21 по минскому времени, (7.21 по московскому) – дождалась, «когда рейс Аэрофлота улетел в 6.10 из Минска и только потом прекратили воздушное сообщение». Представитель Росавиации от комментариев отказался.

Если конфликт получит продолжение, на нем выиграют железнодорожные перевозчики. Пока что «Российские железные дороги» не испытывают большого наплыва желающих купить билеты на белорусское направление (свободных мест на поезда в Минск много, подтвердили в справочной РЖД) и не принимают мер по увеличению мощностей на этом направлении, сообщил «Маркеру» представитель РЖД Дмитрий Перцев.

ТРУД; ТИМОФЕЙ ИВАНОВ; 27.03.2012; БЕЗОПАСНОСТЬ АЭРОПОРТОВ УСИЛЯТ ТЕХНИКОЙ

В 2012 году из государственного бюджета будет выделен 1 млрд 844,1 млн рублей (с учетом средств 2011 года) на усиление безопасности «гражданских» аэропортов. Об этом стало известно по итогам коллегии Росавиации. 

Деньги на современные, а значит, более эффективные, надежные и комфортные, средства досмотра пассажиров получат в этом году аэропорты городов Владикавказ, Анапа, Екатеринбург, Казань, Магас, Геленджик, Краснодар, а также московские аэропорты Внуково и Шереметьево.

Кроме того, в этих аэропортах будут построены современные и оснащенные необходимой техникой периметровые ограждения, а вокруг их территории построят объездные дороги для патрулирования периметра. Охрана периметра – важная часть контр-террористических мероприятий на транспорте. Это необходимо, чтобы не допустить незаконных проникновений посторонних на аэродромы.

Также в планах Минтранса ряд мер по повышению уровня авиационной безопасности в аэропортах Владивостока, Казани и Сочи: этим городам в ближайшее время предстоит принимать делегации, которые будут прибывать на крупнейшие международные мероприятия, такие как саммит АТЭС, Универсиада-2013, Олимпиада-2014.

Средства на усиление безопасности в аэропортах России выделяются в рамках Комплексной программы обеспечения безопасности населения на транспорте. Эта программа была разработана и принята два года назад. Ее основная цель – защита жизни и здоровья пассажиров, в том числе – противодействие угрозе террористических актов в сфере транспорта.  

Программа рассчитана на период до декабря 2013 года. Ее общий бюджет – около 46 млрд рублей. 

цифра

1844 млн рублей будет выделено в 2012 году на усиление безопасности «гражданских» аэропортов

КОММЕРСАНТЪ (ИРКУТСК); 27.03.2012; ПРОКУРАТУРА ЗАЯВИЛА ОБ УХУДШЕНИИ СИТУАЦИИ С АВИАБЕЗОПАСНОСТЬЮ

Восточно-Сибирская транспортная прокуратура констатирует некоторое ухудшение ситуации с авиационной безопасностью в макрорегионе, сообщили вчера в пресс-службе по итогам расширенного заседания коллегии ведомства. В 2011 году на территории республик Бурятия и Якутия, Забайкальского края, Амурской и Иркутской областей произошло 68 авиационных событий (в 2010-м их было 65), причем 50 из них были зафиксированы в Якутии. Транспортной прокуратурой установлено, что их основная причина – техническое несовершенство судов, связанное с конструктивно-производственными недостатками, а также старением приборов. Из числа расследованных происшествий в прошлом году только два произошли из-за неблагоприятных погодных условий, остальные связаны с техническим несовершенством машин, сказали в ведомстве. Нарушения при техническом обслуживании воздушных судов прокуроры выявили в авиакомпаниях «Ангара», «ИрАэро», ПАНХ, «Бурятские авиалинии» и ОАО «АэроБратск». Выяснилось, что у аэропортов районных центров Мама (Иркутская область) и Чара (Забайкальский край) вообще нет сертификатов на осуществление деятельности по организации воздушного движения. Приостановлено действие комплексных сертификатов аэропортов. У транспортной прокуратуры есть претензии и к профессиональной подготовке кадров авиаперевозчиков. Ряд руководящих работников авиакомпаний не имеют действующих свидетельств о прохождении курсов повышения квалификации. Имеются факты нарушений трудового законодательства в отношении летного состава, влияющие на безопасность полетов. В пресс-службе отметили, что меры прокурорского реагирования коснутся не только авиакомпаний, но и надзорных органов. К работе сотрудников территориальных подразделений Росавиации и Госавианадзора у прокуроров есть ряд замечаний. Внесено 12 представлений об устранении нарушений закона, в суды направлены три исковых заявления о понуждении организаций воздушного транспорта к устранению нарушений.

КОММЕРСАНТЪ (ЕКАТЕРИНБУРГ); 27.03.2012; АЭРОПОРТ СУРГУТА ПОЛУЧИЛ РАЗРЕШЕНИЕ НА ПРИЕМ САМОЛЕТОВ SUKHOI SUPERJET 100

ОАО «Аэропорт Сургут» (Ханты-Мансийский автономный округ) распоряжением Тюменского межрегионального территориального управления воздушного транспорта допущено к приему воздушного судна Sukhoi Superjet 100 (RRJ-95) и его модификаций, говорится в сообщении аэропорта. В настоящее время аэропорт готов к приему и обслуживанию более 30 видов самолетов, а также вертолетов всех типов. Как сообщалось, в сентябре 2011 года Федеральное агентство воздушного транспорта РФ допустило ОАО «Аэропорт Сургут» к приему воздушных судов Boeing-767-200, Boeing-767-300 и их модификаций. Sukhoi Superjet 100 (RRJ-95) – региональный 100-местный самолет нового поколения, разработанный и произведенный ЗАО «Гражданские самолеты Сухого» при участии Alenia Aermacchi. Длина полосы для базовой версии самолета составляет 1,731 тыс. метров, для версии с увеличенной дальностью полета – 2,052 тыс. метров. Дальность полета для базовой версии – 3,048 тыс. км, для версии с увеличенной дальностью – 4,578 тыс. км. 

РИА «НОВОСТИ»; 26.03.2012; ВЛАСТИ БУРЯТИИ НАМЕРЕНЫ РАЗВИВАТЬ МАЛУЮ АВИАЦИЮ В РЕСПУБЛИКЕ

Президент Бурятии Вячеслав Наговицын поручил республиканскому министерству транспорта разработать концепцию развития малой авиации для восстановления внутренних и межрегиональных авиаперевозок, сообщил РИА Новости глава республики. 

Большая часть разветвленных авиалиний с отдаленными и прибайкальскими поселками была свернута в 90-ые годы, сельские аэродромы были заброшены. 

Перевозку пассажиров по местным воздушным линиям в Бурятии сейчас осуществляют ОАО «Авиакомпания Бурятские Авиалинии» (парк состоит из 4 самолетов Ан-24 и 5 вертолетов Ми-8) и ООО «Авиакомпания «ПАНХ» (12 самолетов Ан-2). Аэропортовой и аэродромной деятельностью занимаются частные компании ОАО «Аэропорт Байкал (Улан-Удэ)» (дочка ГК «Метрополь») и ОАО «Аэропорты местных воздушных линий Бурятии» (аэропорты Нижнеангарск, Таксимо). 

«Концепция должна пройти обсуждение с привлечением широкой общественности, чтобы понять, насколько авиарейсы востребованы, где у нас есть пассажиропоток, а где – нет, при каких условиях он может быть организован. Необходимо определиться с тем, какие машины нужно приобретать, 12- местные, как это сделали в Республике Тыва, или 50- местные, как в Иркутской области», – сказал Наговицын на брифинге. 

По мнению главы республики, в первую очередь необходима ревизия «воздушного хозяйства», взлетно-посадочных полос и аэропортов, оборудования. «Взлетные полосы – это федеральная собственность, значит, мы должны войти в федеральную программу с соответствующим финансированием», – отметил он. Необходимо провести конкурс, чтобы определить компанию – партнера для развития местной авиации. Сейчас в числе претендентов три авиакомпании: «Бурятские авиалинии», иркутская авиакомпания, и еще одну компанию готова создать корпорация «Металлы Восточной Сибири» («дочка» ГК «Метрополь»), сказал Наговицын. 

Власти Бурятии, учитывая социальную значимость местных воздушных аивиаперевозок и их значение для развития строящейся особой федеральной турзоны «Байкальская гавань», реализует ряд мер господдержки, сообщил РИА Новости представитель правительства республики. В частности, для обеспечения инвестиций в аэродромную инфраструктуру со стороны эксплуатантов аэропортов их освободили от уплаты налога на имущество аэродромов, предназначенного для взлета – посадки, руления и стоянки воздушных судов. В 2010-11 года республиканский бюджет выделил в общей сложности 6,5 миллиона рублей на ремонт и техническое оснащение аэропортов северных поселков Нижнеангарск и Багдарин. По федеральной целевой программой «Экономическое и социальное развитие Дальнего Востока и Забайкалья» предусмотрена реконструкция взлетно-посадочной полосы в аэропорту курортного поселка Горячинск в 2013 году, идет разработка соответствующей проектно-сметной документации.

ИНТЕРФАКС; 26.03.2012; МОСКВА В ЯНВАРЕ ПЕРЕДАЛА В ФЕДЕРАЛЬНУЮ СОБСТВЕННОСТЬ 74,7% АКЦИЙ «ВНУКОВО» 

Город Москва в лице департамента имущества вышел из состава акционеров аэропорта «Внуково».

Как говорится в материалах аэропорта, новым акционером «Внуково» с долей 74,7353% обыкновенных акций стала Российская Федерация в лице Федерального агентства по управлению государственным имуществом. Сделка совершена 23 января. Ранее этой долей владел городской департамент имущества.

Ранее сообщалось, что передача акций от правительства Москвы в федеральную собственность связана с планами по объединению «Внуково» с ОАО «Международный аэропорт Шереметьево».

Оставшиеся 25% акций аэропорта принадлежит ОАО «Внуково-Инвест».

Совладелец аэропорта «Внуково», первый заместитель генерального директора компании Виталий Ванцев оценивал аэропорт в $2 млрд. По его словам, доля «Внуково-Инвест», которому принадлежит 25% аэропорта, может составить примерно $500 млн.

Оценка «Внуково» может быть проведена к осени 2012 года. 

Ранее сообщалось, что международные аэропорты «Шереметьево» и «Внуково» будут объединены, для нового актива будет выбрана управляющая компания. Также сообщалось, что уже была проведена оценка «Шереметьево»: аэропорт оценили в 64 млрд рублей.

Аэропорт «Внуково» в 2011 году сократил количество обслуженных пассажиров на 13%, до 8,2 млн человек.
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