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ИНТЕРФАКС; 02.04.2012; ЗАМГЛАВЫ МИНТРАНСА И ГЛАВА РОСАВИАЦИИ ВЫЛЕТЯТ К МЕСТУ АВИАКАТАСТРОФЫ В ТЮМЕНИ 

Замминстра транспорта РФ валерий Окулов и глава Росавиации Александр Нерадько утром в понедельник направятся к месту авиакатастрофы в Тюмени, сообщил «Интерфаксу» представитель Минтранса РФ.

По его словам, создана межведомственная рабочая группа. 

ИТАР-ТАСС; 02.04.2012; МАК СФОРМИРОВАЛ КОМИССИЮ ДЛЯ РАССЛЕДОВАНИЯ КАТАСТРОФЫ САМОЛЕТА ПОД ТЮМЕНЬЮ

Сформирована комиссия для расследования причин катастрофы самолета ATR-72 под Тюменью, сообщили ИТАР-ТАСС в Межгосударственном авиационном комитете /МАК/. 

«Создана комиссия МАК, на место происшествия вылетели ее представители», – сказали в ведомстве. 

Также для расследования причин и обстоятельств авиакатастрофы создана межведомственная комиссия, на место происшествия вылетели заместитель министра транспорта России Валерий Окулов и глава Росавиации Александр Нерадько. 

Самолет АТR-72 компании «ЮТэйр» упал сегодня в 07:50 по местному времени /05:50 мск/ при взлете. Машина разбилась в 30-35 км от аэропорта Тюмени Рощино. На борту лайнера находились 39 пассажиров и два члена экипажа. По последним данным МЧС, в результате 16 человек погибли, 12 выжили. Раненые эвакуированы вертолетом в медицинские учреждения Тюмени. 

Сейчас на месте происшествия продолжаются поисково-спасательные работы. В них задействованы 192 человека, а также 43 единицы техники. К вылету из Москвы готовятся три самолета МЧС России. 

В Центре экстренной психологической помощи МЧС России действует телефон «горячей линии» – 8-800-775-17-17. По этому номеру родственники пассажиров могут получить необходимую информацию, консультацию и психологическую поддержку. Также «горячая линия» открыта в Тюмени – 8-3452-59-02-90. 

ВЕДОМОСТИ; МАРГАРИТА ЛЮТОВА; 02.04.2012; ДОРОЖНОЕ РОУД-ШОУ 

«Автодор» предложил иностранным инвесторам поучаствовать в 11 своих проектах. Иностранцам интересно разрабатывать проекты дорог в России с нуля, а не участвовать в готовых тендерах

Госкомпания «Автодор» провела в Париже свое первое road-show. На прошлой неделе «Автодор» представил потенциальным инвесторам портфель дорожных проектов стоимостью от 160 млн до 3,7 млрд евро сроком до 30 лет, доля привлеченного капитала в них составит от 20 до 50%, следует из презентации госкомпании: всего 11 конкурсов на право строить или эксплуатировать участки новой скоростной магистрали Москва – Санкт-Петербург, трасс М-4 «Дон» и М-1 «Беларусь», Центральной кольцевой автодороги (ЦКАД), а также обход Балашихи и Ногинска. 

Ближайшие тендеры должны пройти в 2012-2013 гг.: «Автодор» готовится найти концессионеров для двух участков трассы Москва – Санкт-Петербург, а также операторов на дорогу М-4 «Дон». 

На презентацию пришли представители около 30 иностранных компаний-концессионеров, говорит предправления «Автодора» Сергей Кельбах. Формат мероприятия не предполагал достижения конкретных договоренностей, продолжает он, но менеджеры «Автодора» провели несколько двусторонних встреч с потенциальными инвесторами, среди которых французская Vinci, немецкая Hochtief и австрийская Strabag. Посещение road-show и конференций – часть повседневной работы компании, не стоит делать из этого каких-либо выводов, осторожен представитель Hochtief. Представители Vinci и Strabag не ответили на просьбу «Ведомостей» прокомментировать итоги road-show. 

Больше всего иностранные компании интересовались «преддоговорными контрактами» (компании сами разрабатывают проекты для участия в тендере, проигравшие получают компенсацию за работу. – «Ведомости»), рассказывает Кельбах, так компания сама может определить техпараметры проекта и построить финансовую модель и уже на ранней стадии вести консультации с банками. Пока у «Автодора» только один такой проект из пяти существующих (см.врез): инвестиционное соглашение на разработку проекта по обходу Лосево – Павловск на трассе М-4 «Дон» подписано с компанией «Институт «Дораэропроект». 

Это было первое мероприятие, организованное вне России, которое посетили основные игроки международного инфраструктурного рынка, говорит партнер Herbert Smith (организатор road-show) Ольга Ревзина: «Отзывы участников были очень положительными». По словам Кельбаха, инвесторы получили подтверждения от министра транспорта Игоря Левитина, что государство обеспечит госгарантиями обязательства «Автодора». 

Привлекать необходимые инфраструктуре средства под госгарантии нетрудно, достаточно посмотреть на спрос на российские евробонды, замечает директор Института экономики транспорта ВШЭ Михаил Блинкин: «Но под собственный риск никто приходить не отважится». Есть и законодательные проблемы. Инвесторы заинтересованы в тиражируемости проектов, говорит партнер Gide Loyrette Nouel Александр Долгов, для этого необходима гарантия возвратности инвестиций, нужны изменения в Бюджетный кодекс, которые позволят государству брать на себя долгосрочные финансовые обязательства. Также инвесторы хотят защиты своих вложений, добавляет он, а нынешнее законодательство не позволяет передать рассмотрение споров в международный арбитраж.

Над чем работают

Консорциум «Главная дорога» с участием УК «Лидер», Газпромбанка, Brisa строит обход Одинцова на трассе М-1 «Беларусь». СЗКК построит и будет эксплуатировать 43 км трассы Москва – Санкт-Петербург, еще одна секция трассы на обходе Вышнего Волочка достанется «Мостотресту». В апреле начнет свою работу оператор участка трассы М-4 «Дон» «Объединенные системы сбора платы» – СП «Мостотреста» и австрийской Kapsch.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ДМИТРАКОВА; 02.04.2012; В МОСКВУ ЗА ПОЛЦЕНЫ 

Жители Дальнего Востока смогут летать по льготным тарифам

Тринадцать российских авиакомпаний 1 апреля запустили программу льготных перевозок пассажиров с Дальнего Востока и обратно.

В ней могут участвовать молодые люди в возрасте до 23 лет и пенсионеры. Скидка предоставляется солидная – ровно 50 процентов от стоимости билета. Например, из Магадана в Москву участники программы могут добраться за 8,5 тысяч рублей, в то время как поездка по обычному тарифу обойдется не менее чем в 25 тысяч рублей. Максимальный тариф для субсидированных перевозок на других направлениях составит: Анадырь – Москва – девять тысяч рублей, Нарьян-Мар – Москва – четыре, Владивосток – Санкт-Петербург – 6,5, Норильск – Сочи – 6,8, Якутск – Владивосток – 7,5 тысячи рублей. Половину стоимости возместит авиакомпаниям федеральный бюджет после того, как они предоставят в Росавиацию необходимые финансовые документы, подтверждающие выполнение услуги для пассажиров.

Программа субсидированных перевозок для дальневосточников была запущена в 2009 году, и ею воспользовались более 163 тысяч человек. После этого действие программы решили продлить. И не зря. В 2011-м льготные билеты приобрели уже свыше 371 тысячи пассажиров. И хотя не все авиакомпании в прошлом году выбрали отведенные им Росавиацией квоты, бюджетные деньги, выделенные на субсидирование перевозок – 2,5 миллиарда рублей, были освоены в полном объеме. Точно такая же сумма предусмотрена и на этот год.

Кстати, в нынешнем сезоне к уже существующим в льготном перечне 30 направлениям добавились еще три: из городов Певек (Чукотка), Тикси (Якутия) и Нарьян-Мар (Ненецкий автономный округ). Еще одно новшество 2012 года – изменилась возрастная планка для женщин. Они получили право на полет по сниженному тарифу по достижении 55-летнего возраста, тогда как раньше льгота предоставлялась с 60-ти.

Власти дальневосточных регионов признают, что действующая федеральная программа субсидирования полетов – очень хороший, эффективно работающий механизм. Но для жителей некоторых районов всей проблемы он не решает: чтобы воспользоваться льготой, нужно сначала добраться до одного из крупных аэропортов. А это дорого. Например, билет из Нижнеколымского района до Якутска стоит 24 тысячи рублей, тогда как из Якутска до Москвы – 8 тысяч рублей (по льготному тарифу).

Чтобы решить эту проблему, регионы Дальнего Востока активно вводят особые режимы и на внутренних рейсах. В Чукотском автономном округе льготный билет на местных авиалиниях с 25 марта стоит тысячу рублей при экономически обоснованном тарифе от 5 до 46 тысяч рублей. На Колыме со вчерашнего дня в Эвенск, Ямск и Тахтоямск можно улететь в среднем за 3 тысячи рублей.

«У нас тариф с 50-процентной скидкой действует для пассажиров в возрасте до 24 лет включительно, женщин старше 50-ти и мужчин старше 55 лет», – сообщил заместитель начальник транспортного отдела департамента дорожного хозяйства администрации Магаданской области Валерий Максимов.

На Камчатке краевой льготой могут пользоваться все жители, зарегистрированные на территории полуострова – до сегодняшнего момента такое право имели только жители отдаленных населенных пунктов. Этим региональные власти сняли другую не менее острую проблему – нелегальных морских перевозок. Раньше, особенно в период путины, органы внутренних дел регулярно задерживали грузовые или рыбодобывающие суда, капитаны которых соглашались перевезти людей в населенные пункты вдоль побережья. Нередко это оборачивалось трагедией. Теперь, когда цены на авиабилеты довольно низкие, местные жители больше не рискуют жизнью, отправляясь в опасное морское путешествие на неприспособленных для пассажирских перевозок судах.

По мнению министра транспорта Игоря Левитина , льготные перевозки для населения дальневосточных регионов России должны быть оформлены в виде долгосрочных обязательств государства. Для этого действующую программу предстоит перевести в статус Федеральной целевой программы. Также обсуждается возможность распространить льготы на все возрастные группы.

Авиакомпании, тем временем, уже готовятся перевозить новую категорию льготных пассажиров – это люди с ограниченными возможностями. Проработать вопрос о включении инвалидов в программу в марте нынешнего года поручил премьер Владимир Путин. Этим занимаются сразу три ведомства: Минтранс , Минфин и Минздравсоцразвития. 

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА; НИКИТА МИРОНОВ; 02.04.2012; СЛЕДУЮЩАЯ ОСТАНОВКА – ПРОБКА 

Будут ли столичные маршрутки и автобусы ходить по расписанию?

На днях заместитель мэра Москвы Николай Лямов заявил, что городские власти составляют единое расписание для наземного транспорта. И соблюдать его будут все: автобусы, троллейбусы, трамваи и маршрутки. А по какому графику они ходят сейчас? Корреспондент «КП», решил это выяснить и попробовал добираться из дома на работу разными способами: на маршрутке и автобусе.

АВТОБУС:

Медленно и печально

Я – фанат метро. У моего фанатизма математическое объяснение. Средняя скорость московской подземки – с учетом остановок – 42 км/час. Средняя скорость наземного транспорта – с учетом остановок и пробок -12 -15 км/час. Но вот беда: метро от моего дома в 20 минутах ходьбы. И еще 20 минут идти от метро до работы. Итого – 55 минут. А ведь с улицы, на которой я живу, в сторону редакции ходит автобус N 72. А еще – маршрутка с таким же номером. Теоретически на автобусе или маршрутке быстрее, ведь остановка -в двух шагах. Знаешь расписание, вовремя вышел, сел – доехал. Попробую.

Первый облом меня ждал с автобусом. Как выяснилось, расписания у него просто нет. Хотя на сайте «Мосгортранса» оно висит. Но внизу – чудная сноска: «Администрация сайта не несет ответственности за возможное несоответствие фактического времени прибытия транспорта с данными расписания». Ни в 11-м автобусном парке, который «катает» по 72-му маршруту, ни в диспетчерской на «Водном стадионе» график движения мне озвучить не смогли.

- Автобус ходит по расписанию только с 6 до 8 утра. Потом график меняется в зависимости от пробок, – раздраженно объяснила диспетчер.

- А как долго он в пути?

- Если без заторов, то 45 минут. А если с заторами – от 1,5 до 2 часов.

Ого! Но я рискнул. И очень пожалел. Сначала я ждал автобус почти 20 минут (уже до метро бы дошел!). Потом от «Улицы Лавочкина» до «1-й Хуторской улицы» – всего 19 остановок – ехал 52 минуты. Да, были пробки. Но водитель явно не спешил. Он тормозил даже на тех остановках, где не было пассажиров и никто не выходил. Неторопливо ехал по правой полосе, никого не обгоняя. А припаркованные машины объезжал так медленно, что я просто начал засыпать. Рядом дремали три старушки: салон был почти пуст.

Итог: от дверей квартиры до редакции я добирался почти 1,5 часа.

***

МНЕНИЯ ЭКСПЕРТОВ: Мешает расписание «с запасом»

Причина низкой скорости движения не столько пробки, сколько неправильно составленное расписание, – уверен сопредседатель Межрегиональной общественной организации «Город и транспорт» Александр МОРОЗОВ. – Чиновники «Мосгортранса» не хотят ответственности за опоздания автобусов, поэтому составляют максимально растянутое расписание. Вдруг пробки? И даже если их нет, автобус все равно еле тащится, чтобы не обогнать график. Даже экспрессы по выделенным линиям ходят очень медленно!

В последнем, кстати, я сам убедился. Автобус 904-го маршрута ехал по свободной Ленинградке всего 35 – 40 км/час. А на вопрос: «Почему так медленно?» -водитель пожал плечами: «Расписание».

На Западе, по словам Александра Морозова, все наоборот. Там график движения составляется из расчета максимальной безопасной скорости на маршруте. Поэтому автобусы едут быстро и конкурируют с личным транспортом.

- У нас же складывается парадоксальная ситуация. Маршрутка, которая останавливается чаще, едет намного быстрее автобуса, – рассуждает эксперт. – А все потому, что водитель гонит, меняет маршрут, объезжая пробки. В общем, нарушает правила.

Власти, кстати, уверены: одна из причин сумятицы на дорогах – именно беспредел со стороны мигрантов, водящих «Газели». Недавно столичный Департамент транспорта провел масштабную проверку работы маршруток и выяснил: 256 из них – подавляющее большинство – полностью либо в большей части копируют маршруты муниципального транспорта.

- Причем график их движения выстраивается так, чтобы до прибытия автобусов собрать с остановок всех «коммерческих» пассажиров, – пояснили «КП» в столичном Департаменте транспорта. – В итоге муниципальному транспорту достаются только льготники. Но главная проблема в том, что автобусы вынуждены ходить реже, чтобы не делать «пустых», приносящих убыток, рейсов. Конечно, расписание ломается.

Юрий СВЕШНИКОВ, исполнительный директор Московского транспортного союза, парирует:

- Ничего страшного в совпадении маршрутов нет. По Кутузовскому проспекту ходят 24 маршрута, и что? Кому от этого плохо? Маршрутки создают здоровую конкуренцию «Мосгортрансу», заставляя государственного перевозчика улучшать качество перевозок. Что касается постоянных изменений маршрута, объезда пробок через дворы, то у водителей маршруток просто нет выхода. Согласно Административному кодексу Москвы его могут оштрафовать либо за несоблюдение расписания, либо за нарушение маршрута. Он хоть в первом, хоть во втором случае – нарушитель!

Как же разорвать замкнутый круг? По мнению Свешникова, навести порядок можно, переняв западный опыт.

- Мэрия должна заключать контракты с государственными и коммерческими перевозчиками, – считает эксперт. – А платить – за количество рейсов в соответствии с расписанием. Тогда маршруткам не придется гонять, перехватывая друг у друга пассажиров. А у «Мосгортранса» будет стимул не сокращать выпуск автобусов на маршрут.

Но о каком соблюдении расписания речь, если и быстрые маршрутки, и медленные автобусы все равно уткнутся в пробки?

- С июля этого года их станет меньше, – уверен Александр Морозов. – Ведь штраф за неправильную парковку вырастет до 3000 рублей. Бросать машины на проезжей части и мешать движению общественного транспорта станет очень накладно.

МАРШРУТКА: Галопом по дворам

На следующий день, прождав на остановке 10 минут, я запрыгнул в 72-ю маршрутку. Здесь -все с точностью до наоборот. Водитель лихо ускорялся и так же лихо тормозил, обгонял тихоходов, а на Тимирязевской улице, где я вчера 20 минут тыркался в пробке, просто свернул во двор.

- Пробочку объедем!

Он мчался какими-то узкими переулками, где едва расходились две легковушки, затем – через гаражный кооператив. Но пробку мы реально объехали. Кстати, никто из пассажиров изменению маршрута не возмутился. Лучше плохо ехать, чем хорошо стоять!

Подъезжая к своей остановке, я поинтересовался расписанием.

- От «Водного стадиона» мы отправляемся по графику. А для других остановок расписания нет, – объяснил водитель. – Сейчас, сам видишь, проскочили. А бывает, что пробка – километра три и свернуть некуда.

Итог: до работы добрался за 46 минут. Даже быстрее, чем на метро! Но это с учетом лихого вождения. А если бы водила не смог свернуть? Тогда можно и час протелепаться. Нет, как ни крути, а метро надежнее! Хотя обидно. Ведь от дома до работы каких-то 12 километров. Езды на машине без пробок – я проверял -20 – 25 минут. А наземным транспортом – в 2 – 3 раза дольше. И что делать?

***

КОММЕНТАРИЙ МЭРИИ

Помогут выделении, ГЛОНАСС и платная парковка

- Чтобы общественный транспорт ходил быстрее и соблюдая расписание, предусмотрен целый ряд мер, – рассказали «КП» в столичном Департаменте транспорта. -Первая – увеличение протяженности выделенных полос. Сейчас их длина 93 километра, а через два года будет около 300. Вторая мера – оборудование системой ГЛОНАСС всего муниципального и коммерческого транспорта уже до середины 2013 года. ГЛОНАСС поможет отследить, соблюдают ли автобусы и маршрутки расписание, не превышают ли скорость, отклоняются ли от маршрута. С теми, кто ездит не по правилам, мы будем расставаться. А еще город упорядочит парковочное пространство. В ближайшие годы на большинстве дорог появятся знаки «Стоянка запрещена» или «Платная парковка». Следить за тем, чтобы водители не уезжали, не заплатив, и не бросали машину под знаком, будут видеокамеры. Причем как стационарные, так и передвижные – на автомобилях ГИБДД. В общем, у автомобилистов появится стимул реже использовать машину и ездить на работу на общественном транспорте.

***

КСТАТИ

Уже этим летом в Москве появятся первые «умные» остановки. На них повесят табло, которое оповестит о том, когда приедет автобус. Постепенно табло начнут реагировать и на приближение маршруток. Тогда, возможно, пассажирам станет ждать чуть проще. Хотя бы психологически. От пробок, конечно, табло не спасут. С другой стороны, взглянув на экран и увидев, что нужный автобус придет не скоро, пассажир сможет сделать выбор: поймать частника или отправиться пешком к ближайшей станции метро.

ИНТЕРФАКС; 02.04.2012; РОСАВТОДОР ВВОДИТ С 1 АПРЕЛЯ ВРЕМЕННЫЕ ОГРАНИЧЕНИЯ ДЛЯ ГРУЗОВИКОВ НА РЯДЕ ФЕДЕРАЛЬНЫХ АВТОТРАСС 

Федеральное дорожное агентство (Росавтодор) с 1 апреля вводит временные ограничения на движение транспортных средств с превышением временно установленных предельно допустимых нагрузок на оси на некоторых участках основных федеральных автотрасс, говорится в материалах Росавтодора.

Ограничения будут действовать с 1 апреля, в частности, на трассах М-8 «Холмогоры «, М-2 «Крым», М-10 «Россия» из Санкт-Петербурга в Москву, М-10 «Скандинавия», М-9 «Балтия» от Москвы до границы с Латвией, М-7 «Волга», М-5 «Урал», М-6 «Каспий» из Москвы до Астрахани.

На некоторых участках ограничения уже действуют с 25 марта, например, на трассе М-29 «Кавказ». В ряде регионов ограничения начнут действовать позднее, например на трассе М-53 «Енисей» от Красноярска до Монголии с 18 апреля, М-56 «Лена» – с 27 мая.

Также ограничения вводятся на трассах ГК «Автодор», среди них участки трасс М-4 «Дон», М-1 «Беларусь», М-3 «Украина».

«Продолжительность временного ограничения движения в весенний период не должна превышать 30 дней», – говорится в приказе агентства.

По словам специалистов агентства, ограничения вводятся для сохранения дорожного полотна, на которое воздействует весной перепад температур. Для ряда категорий большегрузного транспорта ограничения не действуют. Также возможен проезд с помощью специальных пропусков.

ИНТЕРФАКС; 30.03.2012; СП «МОСТОТРЕСТА» И KAPSCH НАЧАЛО РАБОТУ ПО ОПЕРАТОРСКОМУ КОНТРАКТУ НА ТРАССЕ М-4 «ДОН» 

ООО «Объединенные системы сбора платы» (ОССП, совместное предприятие ОАО «Мостотрест» и австрийской Kapsch) получило в управление по операторскому контракту участок автотрассы М-4 «Дон» с 225 км по 633 км, сообщила ГК «Автодор».

На первом этапе по контракту СП буде заниматься содержанием и ремонтом автомобильной дороги, а также сбором платы за проезд на существующих платных участках.

Компания до 2014 года оснастит эксплуатируемый участок магистрали М-4 «Дон» комплексными системами информационного обеспечения и управления движением, в 2012-2013 годах планируется строительство пунктов взимания платы и подсистем управления дорожным движением.

«Операторский контракт предусматривает ответственность оператора за состояние дороги в соответствии со всеми нормативами и регламентами, предусмотренными российским законодательством», – говорится в сообщении.

Федеральная автотрасса М-4 «Дон» общей протяженностью более 1,5 тыс. км проходит через Воронеж, Ростов-на-Дону и Краснодар, связывая Москву и Новороссийск. Протяженность платных участков, построенных в обход населенных пунктов, через которые сейчас проходит магистраль, в будущем составит более 660 км (40% от протяженности автомобильной дороги). 

В настоящее время на трассе «Дон» в Липецкой области действует платный участок протяженностью 50 км в обход г. Задонск и с. Хлевное (с 414 км по 464,3 км). Участок был введен в эксплуатацию на платной основе в декабре 2010 года. 

Следующий конкурс на заключение операторского контракта на содержание, ремонт и эксплуатацию на платной основе первой секции дороги М-4 «Дон» (с 2 км по 225 км) должен быть объявлен в 2012 году.

Ранее сообщалось, что ОССП в конце декабря прошлого года получила право заключить долгосрочное операторское соглашение с ГК «Автодор», которая управляет трассой, на содержание, ремонт и эксплуатацию на платной основе части федеральной автомобильной дороги М4 «Дон» (с 225,6 км по 633 км).

Стоимость содержания дороги составит 2,229 млн рублей за 1 км в год, ремонта – 9,892 млн руб. за 1 км в год, эксплуатации системы взимания платы (СВП) – 7,128 млн руб. за шлюз, размещения пунктов взимания платы – 20,412 млн руб. (все – в ценах 2011 г. без учета НДС), размещения АСУ дорожным движением (АСУДД) – 4,779 млрд руб. (с НДС и таможенными пошлинами). Норма доходности на инвестируемый собственный и заемный капитал установлена в размере 13% годовых.

Операторский контракт на управление частью трассы в Тульской, Липецкой и Воронежской областях планируется заключить на 10 лет.

POLIT.RU; 30.03.2012; ВНЕДРЕНИЕ ИТС СОКРАТИТ АВАРИЙНОСТЬ НА МОСКОВСКИХ ДОРОГАХ НА 25%

По расчетам городских властей, внедрение интеллектуальной транспортной системы (ИТС) в ближайшие годы сократит аварийность на дорогах столицы почти на 25%, сообщает Информационный центр правительства Москвы.

По словам мэра Сергея Собянина, это будет одна из самых крупных в мире интеллектуальных транспортных систем, которая включает и регулирует светофоры, информирует водителей, координирует движение общественного транспорта и организует работу ГИБДД через ситуационный центр. Москвичи смогут ощутить эффект от начала работы ИТС уже в конце текущего года.

«Нами установлено 1,3 тысячи детекторов на основных магистралях Москвы. Мы на сегодняшний день можем анализировать машинопотоки по всему городу и на основе этого ведем подготовку по созданию транспортной модели движения и новой маршрутной сети по всей столице», – рассказал заместитель столичного мэра по вопросам транспортной политики Николай Лямов.

При этом весь городской общественный транспорт будет обеспечен системой ГЛОНАСС. На сегодняшний день в Москве уже открыт диспетчерский центр для управления тремя скоростными маршрутами общественного транспорта: 901-м, 902-м и 903-м.

Внедрение ИТС предполагает также и создание системы фото и видеофиксации нарушений правил дорожного движения, мониторинг дорожного движения и дорожных условий, создание системы навигационно-информационных сервисов с использованием ГЛОНАСС.

КРАСНАЯ ЗВЕЗДА; ВАСИЛИЙ ФАТИГАРОВ; 31.03.2012; ВО ЛЬДАХ, НО БЕЗ ПИРАТОВ

В этом году исполняется 80 лет, как ледокольный пароход «Александр Сибиряков» с экспедицией под руководством Отто Шмидта на борту впервые прошёл Северный морской путь за одну навигацию. В плавание отправились из Архангельска летом, а 1 октября экипаж парохода и экспедиция, преодолев опасность, вышли к чистой воде в Беринговом проливе. Однако даже после этого смелого путешествия Северный морской путь долгое время не рассматривался как новая водная трасса и уж тем более как трасса мирового значения. Только спустя десятилетия о нём заговорили как о важнейшей транспортной коммуникации, сыгравшей важнейшую роль в годы Великой Отечественной войны. В рамках деловой программы российского павильона на ЭКСПО-2012 в РИА «Новости» прошла пресс-конференция на тему «Северный морской путь – магистраль стратегической важности». 

Эта транспортная магистраль, заявил на пресс-конференции заместитель генерального директора ФГУП «Атомфлот» по эксплуатации флота Андрей Смирнов, открыта с 1990-х годов для международного движения, но только второй год заметно, что иностранные судоходные компании заинтересовались, присматриваются к ней. И у этого интереса много причин. Во-первых, сокращается путь от Атлантического до Тихого океана почти в 2 раза. Такая экзотическая деталь, как развитое на южных трассах пиратство, тоже на это дело повлияла. А то, что скорость по трассе Севморпути, по крайней мере в летние месяцы, не ниже, чем на открытой воде, и то, что вместо 45 – 50 суток за 20 – 25 суток грузы доставляются из Европы в Китай или Японию, само за себя говорит. 

Транзитные перевозки по СМП могут возрасти к 2015 – 2016 году до 5 млн. т, что потребует более 100 ледокольных проводок в год. Для выполнения этих работ необходимо поддерживать в постоянной готовности достаточное число ледоколов. По мнению Минтранса России, а также Госкорпорации «Росатом», в ведении которой с 2008 года находится атомный ледокольный флот, необходимо было уже в 2011 году приступить к строительству головного универсального атомного ледокола (атомохода нового поколения). В противном случае, начиная с 2016 года, возникнет «ледовая пауза», обусловленная списанием двух атомных мелкосидящих ледоколов «Таймыр» и «Вайгач», работающих в устьях рек. «Ледовая пауза» может затормозить комплексную программу по развитию производства сжиженного природного газа на полуострове Ямал и транспортировку углеводородного сырья с шельфовых месторождений Баренцева и Печерского морей. 

Уже весной Государственной Думой может быть принят законопроект о создании федерального государственного учреждения «Администрация Северного морского пути», что, несомненно, положительно скажется на работе этой транспортной коммуникации. Об этом сказал на пресс-конференции заместитель директора департамента государственной политики в области морского и речного транспорта Министерства транспорта РФ Виталий Клюев. В документе говорится о том, что необходимо установить особые правила плавания в акватории Северного морского пути. Новый закон должен урегулировать гражданско-правовые нормы взаимодействия между участниками движения на трассе, а также организацию связи. 

Участники пресс-конференции обратили внимание на необходимость уделять серьёзное внимание безопасности мореплавания во льдах и надлежащему обслуживанию транзитных судов на всём протяжении СМП. Также озабоченность вызывает недостаточное гидрографическое обеспечение СМП. Слишком много белых пятен на карте. По словам директора Некоммерческого партнёрства по координации использования Севморпути Владимира Михайличенко, в течение последних 20 лет промеры глубин в Арктике практически не велись, поскольку гидрографические работы финансировались из бюджета на 15-20 процентов. Вместе с тем, как отметил эксперт, в 2011 году финансирование впервые было возобновлено в таких объёмах, что на трассах Севморпути смогли работать до семи гидрографических судов, «и это очень хороший результат». 

Существует специальное государственное гидрографическое предприятие, которое в теснейшем сотрудничестве с «Атомфлотом» и «Совкомфлотом» занимается промерами глубин Севморпути. Никаких секретов в этом вопросе сегодня нет, уверили собравшихся эксперты, заметив только, что для подготовки подробных карт нужно время на кропотливый труд специалистов. Поскольку слишком велика их ответственность перед теми, кто поведёт суда по их картам. Пока изданием карт традиционно занимается управление навигации и океанографии Минобороны. Но, по словам Виталия Клюева, вскоре этим непосредственно займётся сам Минтранс. То есть в его ведении будет полный цикл исследований, включая издание карт. Законодательно такое поручение Минтрансу дано, решаются рабочие вопросы в тесном сотрудничестве с Минобороны, чтобы не допустить конкуренции между двумя ведомствами в этом важнейшем государственном деле. 

Говорили и о проблеме кадров для атомного флота. По словам Андрея Смирнова, приходят к ним на работу и офицеры запаса ВМФ. В основном показывают себя достойными специалистами, хотя, конечно, разница между работой в торговом флоте и выполнением боевых задач существенна. Виталий Клюев добавил, что сейчас на утверждении в Министерстве юстиции находится новое ведомственное положение Минтранса о дипломировании моряков торгового флота, пришедших из ВМФ и морчастей Погранвойск.

ИТАР-ТАСС; 30.03.2012; СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ АРКТИКИ ДОЛЖНА ЧЁТЧЕ И ЖЁСТЧЕ ОПРЕДЕЛИТЬ ПРИОРИТЕТНЫЕ ПРАВА РФ НА СЕВЕРНЫЙ МОРСКОЙ ПУТЬ

В документах, обеспечивающих правовые условия дальнейшего развития российской Арктики, должен быть чётче и жёстче определён будущий статус Северного морского пути. Такое мнение высказали сегодня участники прошедшего в Москве заседания Экспертного совета по Арктике и Антарктике при председателе Совета Федерации.

«В современных условиях значительная часть ВВП России формируется за счёт арктических территорий, – отметил, в частности, председатель совета, спецпредставитель президента РФ по международному сотрудничеству в Арктике и Антарктике Артур Чилингаров. – Эта доля будет неуклонно увеличиваться в результате освоения природных ресурсов. Будет возрастать объём перевозок по Северному морскому пути. Всё это потребует законодательного обеспечения новых экономических, социальных и политически процессов».

Между тем, по мнению специалистов, не всё здесь благополучно и, согласно тому же Чилингарову, «не сформулирована целостная надотраслевая картина положения России в Арктике».

В частности, отметил на прошедшем на днях «круглом столе» по проблемам Северного морского пути заместитель генерального директора ФГУП «Атомфлот» Андрей Смирнов, «иностранные судоходные компании заинтересовались, присматриваются к Севморпути». «Во-первых, сокращается путь от Атлантического до Тихого океана почти в 2 раза, – пояснил он причины такого интереса. – Такая экзотическая деталь, как пиратство, тоже на это дело повлияла. А то, что скорость по трассе Севморпути, по крайней мере в летние месяцы, не ниже, чем на открытой воде, и то, что вместо 45-50 суток за 20-25 суток грузы доставляются из Европы в Китай или Японию, само за себя говорит».

При этом, по мнению немалого числа экспертов, страны, заинтересованные в открывающихся возможностях, часто не собираются учитывать исторические приоритеты России, освоившей эти пространства. Например, как отметил канадский профессор из университета провинции Британская Колумбия Майкл Байерс, «Соединённые Штаты выступают против российских претензий и заявлений о том, что ключевые части Северного морского пути представляют собой российские территориальные воды».

Отстоять свои права на них России под таким давлением может быть сложно, тем более что даже по юридическим вопросам у отечественных экспертов до сих пор нет единого мнения. Это также отмечалось сегодня на заседании в Совете Федерации. «По проблемам российской Арктики отсутствует федеральный закон, представляющий в целостном виде правовое обеспечение её развития в национальном и международном плане», – подчёркнуто в протоколе сегодняшнего заседания Экспертного совета.

На данный момент, по мнению специалистов, ответ на эти вызовы может быть дан быстрым развитием отечественного ледокольного флота. «Стоит только взглянуть на карту: более половины всех морей – замерзающие, отсюда главная транспортная составляющая Севморпути – ледокольный флот», – заявил, например, Андрей Смирнов. Положительную роль, по его мнению, играет и то, что атомный ледокольный флот находится сегодня в составе «Росатома». «Раньше мы находились, хоть и в хорошем, но всё-таки довольно ограниченном акционерном обществе – не было возможности у Мурманского пароходства развивать и поддерживать ледокольный флот, – отметил он. – А госкорпорация «Росатом» – это мощная структура, которая за 3 года восприняла вплотную наши нужды, интересы и задачи. Перспективы у нас заметные. Тем более что только с помощью «Росатома» начинается строительство нового поколения ледоколов, без которых Северу грозило остаться без транспортного обеспечения».

«Главным обстоятельством, которое требует дополнительных мер, включая законодательное регулирование, является наличие сложной климатической и ледовой обстановки. Поэтому для преодоления этого фактора нужно средство, и этим средством является ледокольный флот, которым управляет ФГУП «Росатомфлот», – поддержал эту точку зрения главный морской инспектор группы компаний СОВКОМФЛОТ Михаил Суслин.

«Проекты, которые касаются ядерных технологий, должны находиться в руках государства, – констатировал также заместитель директора Департамента государственной политики в области морского и речного транспорта Министерства транспорта Российской Федерации Виталий Клюев. – В постперестроечные времена атомный флот оказался в управлении хорошей, известной, но всё-таки не государственной компании». С появлением же «Атомфлота», по его словам, «управляемость со стороны государства существенным образом повысилась», а «взаимодействие Минтранса с таковым предприятием, безусловно, облегчилось». «Одинаковые административные процедуры у нас и одинаковые схемы взаимодействия, и мы подчиняемся одному руководителю в правительстве. В этом смысле, конечно, ситуация улучшилась», – заявил он. Кроме того, Клюев напомнил, что «Атомфлот» будет строить атомный ледокол – «мы нашли решение этой задачи совместными усилиями».

Как ожидается, законопроект о создании федерального государственного учреждения «Администрация Северного морского пути» может быть принят Госдумой уже в весеннюю сессию, сообщил Виталий Клюев. «Госдумой соответствующий законопроект принят в первом чтении, и мы ожидаем, что в ходе весенней сессии он получит статус закона, – отметил Клюев. – Мы предлагаем установить особые правила на Северном морском пути».

ИНТЕРФАКС; 02.04.2012; АВИАКОМПАНИИ РФ С АПРЕЛЯ ВОЗОБНОВЛЯЮТ ЛЬГОТНЫЕ ПОЛЕТЫ НА ДАЛЬНИЙ ВОСТОК 

Российские авиакомпании с 1 апреля возобновили полеты в рамках программы государственной поддержки воздушных перевозок с Дальнего Востока в европейскую часть России и обратно. 

Льготные перевозки будут осуществляться до 31 октября текущего года. Правом льготной перевозки могут пользоваться жители Дальнего Востока и Сибири в возрасте до 23 лет и старше 60 лет. 

Программа льготных авиаперевозок для жителей Дальнего Востока была введена в 2009 году. Сейчас она насчитывает 33 направления. Среди новых маршрутов в 2012 году – города Певек, Тикси и Нарьян-Мар.

В федеральном бюджете предусмотрено выделение 2,7 млрд рублей на льготные перевозки пассажиров с Дальнего Востока и из Сибирского федерального округа в европейскую часть России. В 2011 году такими льготными перевозками воспользовались 379 тыс. человек. 

AVIA.RU; 30.03.2012; МИНТРАНС ПЛАНИРУЕТ ОСНАСТИТЬ САМОЛЕТЫ И ВЕРТОЛЕТЫ ГЛОНАСС ДО 2015 ГОДА

Самолеты и вертолеты со взлетным весом более 495 килограммов должны быть оснащены навигационной системой ГЛОНАСС до 1 января 2015 года, говорится в приказе Минтранса. Об этом сообщает РИА Новости.

Из документа следует, что воздушные суда авиации общего назначения, в том числе самолеты с максимальным взлетным весом 5,7 тысячи килограммов и более, а также вертолеты с максимальным взлетным весом 3,1 тысячи килограммов и более должны быть оборудованы системой ГЛОНАСС до 1 января 2016 года.

 «Воздушные суда отечественного производства, выпускаемые серийно, сертификат летной годности на которые впервые выдан после 31 декабря 2011 года (должны быть оборудованы ГЛОНАСС) с даты допуска к эксплуатации гражданского воздушного судна», – говорится в приказе ведомства.

Это относится и к самолетам и вертолетам отечественного производства, находящимся в эксплуатации, сертификат летной годности на которые выдан до 1 января 2012 года.

В то же время самолеты и вертолеты иностранного производства, в том числе зарегистрированные в государственном реестре гражданских воздушных судов иностранного государства и включенные в сертификат эксплуатанта, выданного в РФ, планируется оснастить таким образом: воздушные суда, используемые для коммерческих воздушных перевозок, с максимальным взлетным весом более 495 килограммов – до 1 января 2017 года, а авиации общего назначения, в том числе самолеты с максимальным взлетным весом 5,7 тысячи килограммов и более, и вертолеты с максимальным взлетным весом 3,1 тысячи килограммов и более – до 1 января 2018 года.
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