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Ведущий Максим Шарафутдинов.

ВЕДУЩИЙ: В Москве уже началась расшифровка бортовых самописцев, которая должна пролить свет на причины катастрофы под Тюменью. До сих пор подобных авиа-происшествий с самолетами АТР-72 в России не было. На сегодняшний день в нашей стране используется более 30 таких лайнеров. Приостанавливать их полеты не будут, за исключением двух бортов авиакомпании UTair, которой принадлежал разбившийся. Их снимают с рейса до выяснения обстоятельств стратегии. Предварительные версии в репортаже Алексея Сонина.

КОРР.: Разбившийся под Тюменью франко-итальянский средне магистральный самолет ATР-72 за всю многолетнюю историю сменил несколько владельцев. Он был произведен в 91 году и сначала эксплуатировался в компании «Трансазия Эирвейс». Через несколько лет его приобрел Финляндия, затем Эстония. Компании UTair самолет достался летом 2007 года. На момент крушения борт налетал 35 тысяч часов. Последнее серьезное техобслуживание он проходил в Германии. А плановый осмотр всего 2 месяца назад.

Олег ПАНТЕЛЕЕВ, авиационный эксперт: Говорить о том, что они какие-то устаревшие, ненадежные, ни в коем случае не приходится. Кроме того, самолет этот ATR72 имеет сертификат, выданный авиационными регистрами Межгосударственного авиационного комитета. Он прошел все испытания, которые подтверждают возможность его эксплуатации в метеоусловиях, характерных для Восточной и Западной Сибири.

КОРР.: Версий крушения несколько. После осмотра места происшествия одна сразу отпала. Характер обломков и их разброс позволяют точно утверждать, теракта на борту не было. Самолет разрушился от удара о землю. Еще следствие рассматривает ошибку пилотов, техническую неисправность и возможную ошибку наземных служб.

Владимир МАРКИН, официальный представитель следственного комитета РФ: На данный момент все-таки приоритетной из них пока является версия технической неисправности воздушного судна. В пользу этой версии говорят свидетельства очевидцев, которые на допросе показали, что в момент падения был виден дым из двигателей. Кроме того, эту версию подтверждают и действия экипажа, который фактически сразу после взлета развернулся в сторону аэропорта Тюмени.

КОРР.: Эксперты подчеркивают, экстренная ситуация на борту возникла внезапно, ведь экипаж даже не успел сообщить о проблемах на землю.

Олег СМИРНОВ, председатель комиссии по гражданской авиации общественного совета Ространснадзора, заслуженный пилот СССР: Дым может быть только в одном случае: если загорелся двигатель. И, и что-то произошло такое, вот в этом случае, столь скоротечное, что не позволило экипажу даже передать эту информацию по радио. То есть это нажать кнопку на штурвале всего-навсего и сказать: «У меня горит то-то, у меня отказало то-то». Но он этого не сделал, потому что не успел. Все происходило очень скоротечно.

КОРР.: Впрочем, другие версии тоже не сбрасываются со счетов. В первые часы обращали внимание на молодость экипажа.

КОРР.: Командиру завтра исполнилось бы 28, второму пилоту было 24. Но как позже пояснили специалисты, возраст не был помехой. У обоих хватало опыта полетов в условиях Севера.

Константин МАЛИНИН, летчик-испытатель научно-исследовательского института гражданской авиации: Молодой экипаж – это еще не повод и не, ну, как вам сказать, не причина летного происшествия. Я начал летать инструктором в 19 лет. Командиром на Як-40 я был в 24 года. Не в молодости дело, а дело в подготовке. И дело не даже в подготовке в авиакомпании, в авиакомпании готовить летный состав очень тяжело, а дело в его подготовке в учебных заведениях.

КОРР.: Изъята вся техническая документация по обслуживанию самолета. Эксперты взяли на анализ образцы топлива, и как заявили в Росавиации, нет оснований полагать, что оно стало причиной крушения. Чем больше работают следователи, тем больше возникает вопросов. Установлено, что оба двигателя работали вплоть до столкновения с землей. Теперь на первый план выходит версия обледенения самолета. Тем более, есть информация, что командир корабля не стал проводить антиобледенительную обработку, посчитав, что погода нормальная. Однако глава Росавиации Александр Нерадько уже сообщил: крушение произошло при неблагоприятных погодных условиях.

Александр НЕРАДЬКО, руководитель федерального агентства воздушного транспорта: Ночью шел сильный ливневый снег с дождем. Температура находилась около 0 градусов, и утром она перешла на минус. Температура стала отрицательной. Это условие свидетельствует о возможности образования сильного наземного обледенения. Мы уже имеем информацию, которая дает основания предполагать, предполагать, что противобледенительная обработка поверхностей самолета не была осуществлена перед вылетом надлежащим образом.

КОРР.: В пользу этой версии говорит и тот факт, что последняя крупная катастрофа данного типа самолета произошла в 2010 году именно из-за обледенения. И, кроме того, эксперты отмечают характерные именно для АТР-72 особенности, скорее, по их мнению, даже недостатки крыла, которые ухудшают управляемость, если оно покрыто льдом.

Алексей Сонин, Анна Заякина, Наталья Литовка, Ольга Перковская. «Первый канал».

ТЕЛЕКАНАЛ «РОССИЯ 24»; ВЕСТИ; 02.04.2012; 11:05

Ведущий не назван

ВЕДУЩИЙ: По факту крушения самолета возбуждено уголовное дело по статье о нарушении правил эксплуатации воздушного судна. Для расследования катастрофы Межгосударственный авиационный комитет создает специальную комиссию. В Тюмень уже вылетели замминистра транспорта Валерий Окулов и глава Росавиации Александр Нерадько.

Владимир МАРКИН, официальный представитель Следственного комитета РФ: На место крушения самолета ATR-72 авиакомпании UTair вылетел председатель Следственного комитета и группа следователей, криминалистов Центрального аппарата, имеющих опыт расследования авиакатастроф. По поручению Александра Бастрыкина уголовное дело принято к производству Главным следственным управлением Следственного комитета. Сейчас на месте происшествия уже работают следователи и криминалисты Следственного управления на транспорте по Уральскому Федеральному округу. В связи с тем, что самолет упал недалеко от населенного пункта, следствием устанавливаются очевидцы происшествия. Следователи работают с выжившими, чье состояние здоровья позволяет давать показания. В аэропорту изымается техническая и предполетная документация.

ВЕДОМОСТИ; АЛЕКСАНДРА ТЕРЕНТЬЕВА , ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 03.04.2012; НЕ ВЗЛЕТЕЛ 

Под Тюменью разбился самолет ATR-72 авиакомпании «Ютэйр», погиб 31 человек, в том числе сотрудники «Сургутнефтегаза» и «Лукойла»

Вчера в 5.33 МСК в полутора километрах от тюменского аэропорта «Рощино» на взлете разбился самолет ATR-72 авиакомпании «Ютэйр», выполнявший рейс из Тюмени в Сургут, сообщила авиакомпания. На борту находились четыре члена экипажа и 39 пассажиров. По данным главного управления МЧС по Тюменской области на 20.00 МСК, 31 человек погиб, в больницы Тюмени доставлено 12 человек. На борту были девять сотрудников «Сургутнефтегаза», в том числе член совета директоров Николай Медведев (он погиб), а также двое сотрудников института «Когалым НИПИнефть» (входит в «Лукойл-инжиниринг»), сообщили представители «Сургутнефтегаза» и «Лукойла». По договорам страхования семьям погибших будет выплачено по 2 млн руб., пострадавшим – до 2 млн руб., сообщила авиакомпания. Окажут финансовую помощь семьям погибших сотрудников и нефтяные компании. 

Капитализация «Ютэйр» на ММВБ-РТС к 12.20 МСК снизилась на 4% до 11,2 млрд руб., но к закрытию торгов компания подорожала до 11,4 млрд руб.

Основная версия катастрофы – техническая неисправность самолета, сообщил представитель Следственного комитета Владимир Маркин. Разбившийся самолет был выпущен в 1991 г., введен в эксплуатацию в 1992 г., налетал 35000 часов, последнее серьезное техобслуживание он проходил в Германии в 2010 г., а плановое – в Тюмени два месяца назад. Следователи уже начали выемку документов в компании «Ютэйр-инжиниринг», которая должна была следить за техническим состоянием самолета, передал «Прайм» слова Маркина. Представитель «Ютэйр» комментировать это не стал.

Проверяются все возможные причины крушения, в том числе и то, был ли обработан самолет перед вылетом из аэропорта «Рощино» противообледенительной жидкостью, сообщил гендиректор «Ютэйр» Андрей Мартиросов (его слова передал «Интерфакс»). Оснований считать обледенение самолета причиной крушения нет, заявил вечером руководитель Росавиации Александр Нерадько (его слова передал «Прайм»). 

Впрочем, рассматриваются и другие версии: ошибки пилотирования и наземных служб, сказал Маркин. А вот версия теракта исключена, добавил он. По факту происшествия возбуждено уголовное дело, сообщила Генпрокуратура. Уральская транспортная прокуратура начала проверку исполнения законодательства о безопасности полетов «Ютэйр» и «Рощино». 

ATR-72 – среднемагистральный турбовинтовой самолет, который производит франко-итальянская ATR Aircraft. В России единственный эксплуатант ATR-72 – «Ютэйр». В парке компании 18 самолетов ATR-72 и 14 ATR-42.

Крушение принадлежащего «Ютэйр» ATR-72 представитель авиапроизводителя комментировать не стал. 

Это первая за последние годы катастрофа с самолетом иностранного производства в России, отмечает руководитель аналитического отдела «Авиапорта» Олег Пантелеев. В последние годы происшествия случались в основном с отечественными самолетами: прошлым летом под Петрозаводском разбился Ту-134 авиакомпании «Русэйр», а осенью – Як-42 под Ярославлем с хоккейной командой «Локомотив» на борту. В итоге чиновники решили вывести из эксплуатации самолеты Ту-154, Ту-134, Як-42. Возможны ли такие меры в отношении ATR, представитель Росавиации говорить не стал. Нужно дождаться итогов расследования, подчеркнул он. Оснований для приостановки в России полетов ATR-72 пока нет, сказал и замминистра транспорта Валерий Окулов (его слова передал «Прайм»). Если продолжить действовать с прежней логикой, можно закрыть все авиакомпании и исчерпать все типы самолетов, считает Пантелеев: совершенно очевидно, что проблема не в конкретных компаниях или технике, а в системном кризисе в отрасли.

Аварии «Ютэйр»

С 2002 г. с судами «Ютэйр», по данным МАК и «Интерфакса», произошло четыре авиакатастрофы: с одним самолетом (погибли шесть человек) и тремя вертолетами (погибли 12 человек). 

 «Ютэйр»основной акционер – НПФ «Сургутнефтегаз» (55,7%).

выручка (МСФО, 1-е полугодие 2011 г.) – 22,4 млрд руб., 

чистая прибыль – 675,8 млн руб. 

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 03.04.2012; ВЕРСИИ

Приоритетной версией крушения ATR-72 под Тюменью пока остается техническая неисправность самолета, говорится в сообщении Следственного комитета РФ. В свою очередь эксперты отрасли предполагают, что виной всему мог стать взлет самолета с обледеневшими крыльями.  «Исходя из характера разрушений самолета, на данный момент следствие полностью исключает версию теракта, – делают вывод в Следственном комитете. – В то же время сейчас рассматривается несколько версий, включая ошибки пилотирования и наземных служб».

Эксперты, опрошенные «РГ» , тоже пока не намерены делать каких-то выводов, в том числе и говорить о неопытности молодого экипажа – командиру и второму пилоту не было еще и 30 лет. Объективное заключение, подчеркнули они, будет сделано после расшифровки самописцев экспертами комиссии по расследованию причин аварии Межгосударственного авиационного комитета

Но версия по обледенению самолета еще на земле может преобладать, сказал в «Российской газете» заслуженный летчик СССР, президент Фонда «Партнер гражданской авиации» Олег Смирнов

В истории гражданской авиации уже были печальные примеры, когда самолет, обледенев на земле, пытался взлететь

И сейчас по существующим правилам полетов взлет категорически запрещен, если крыло из-за снега или измороси покрыто тонким слоем льда, констатировал эксперт «РГ». Если самолет на самом деле обледенел, то экипаж обязан задержать полет, даже если на борту сидят пассажиры. И вызвать техников, которые обработают судно антиобледенительной жидкостью перед самым полетом, напомнил эксперт

По законам аэродинамики крыло, обледенев, теряет подъемную силу, и самолет падает на землю, поскольку наледь искажает прохождение потока воздуха, объяснил «Российской газете» Олег Смирнов. Самописцы на борту судна как раз и фиксируют параметры полета, по которым можно вычислить траекторию и сделать выводы, была ли наледь на крыльях. Как отмечают эксперты, судно рухнуло на землю и развалилось, а не планировало.

Возможность того, что на стабилизаторах, которые расположены на хвосте самолета, был лед, который помешал создать отрицательную подъемную силу, из-за чего судно задрало нос и создался сильный пикирующий момент, не отрицает и заслуженный пилот России, летчик-испытатель Михаил Марков. Проведена ли обработка антиобледенительными реагентами перед полетом, тоже покажут записи, сказал Смирнов

При этом заслуженный летчик СССР отметил, что ошибки при подготовке к полету тоже можно отнести к человеческому фактору и является частью неэффективной системы подготовки к полетам. Также хромает сейчас в России и организация летной работы, летной годности пилотов. Поддержание их на должном уровне стоит немалых денег. В прошлом году экономия на безопасности в гражданской авиации привела к шести авиационным происшествиям, в которых погибли 118 человек

Для того чтобы свести к минимуму эту печальную статистику, по словам Смирнова, необходимо законодательно прописать ответственность государственных органов гражданской авиации за состояние безопасности полетов в России. Возможно, даже создать независимый орган, который подчиняется напрямую главе государства. При этом отраслью должен управлять профессионал, который знает все тонкости воздушного дела, считает Смирнов . 

Между тем , как заявил вчера вечером на пресс- конференции  в Тюмени руководитель  Федерального Агентства воздушного транспорта Александр Нерадько,  ATR-72,  перед полетом не прошел обработку против обледенения. Об этом  написали в своих объяснительных инженерно- технические службы аэропорта. «Не факт, что именно это послужило главной причиной падения пассажирского лайнера, это все еще предстоит проверить», –  подчеркнул чиновник .  Аэропорт «Рощино», по словам губернатора Владимира Якушева, сегодня обладает всеми ресурсами для надлежащей подготовки самолетов к полетам. В наличии и техника, и необходимые реагенты для противобледенительной обработки воздушных судов. И если  самолет не прошел этой процедуры, то предстоит разобраться, кто такое решение принял, сказал он.  Нерадько  также отметил «крайне сложную, «экстремальную» метеообстановку в Тюмени в последние дни. Накануне в городе  прошел ледяной дождь вместе с мокрым снегом, а утром – заметно похолодало, что тоже дает основания предполагать, что это могло быть одной из причин катастрофы.  Во все аэропорты страны по итогам этого расследования, отметил Нерадько, будут направлены соответствующие рекомендации.

РИА «НОВОСТИ»; 02.04.2012; РОСАВИАЦИЯ НЕ СВЯЗЫВАЕТ КРУШЕНИЕ ATR-72 С КАЧЕСТВОМ ТОПЛИВА 

Оснований полагать, что причиной крушения самолета ATR-72 под Тюменью могло стать некачественное топливо, нет, сообщил журналистам глава Росавиации Александр Нерадько. 

«Несколько самолетов заправлялись этим топливом и благополучно совершили посадку. Поэтому оснований полагать, что авиапроисшествие как-то связано с топливом, нет», – сказал Нерадько. 

В свою очередь, зампредседателя Межгосударственого авиационного комитета Алексей Морозов заявил, что в настоящее время топливо в аэропорту арестовано и направлено на экспертизу. 

Он подчеркнул, что в настоящее время отрабатываются все версии причин крушения самолета. «Мы надеемся в ближайшее время получить расшифровку с бортовых самописцев, которые и помогут восстановить причины произошедшего», – сказал Морозов. 

Самолет АTR-72 авиакомпании «ЮТэйр», следовавший из Тюмени в Сургут, потерпел крушение под Тюменью утром в понедельник после вылета из аэропорта «Рощино». На борту находилось 39 пассажиров и четыре члена экипажа. По предварительной информации, погиб 31 человек, в том числе весь экипаж. В больницах находятся 12 пострадавших. 

Александр Нерадько опроверг информацию о том, что сотрудник диспетчерской службы аэропорта якобы не увидел, как самолет упал. «Все это, как я говорил, относится к слухам, которые появляются в первые часы катастрофы. Диспетчерская служба наблюдала за самолетом, и как только он пропал с радаров, объявила тревогу», – сказал глава Росавиации.

РИА «НОВОСТИ»; 02.04.2012; ПОГОДА НА МОМЕНТ КРУШЕНИЯ САМОЛЕТА ПОД ТЮМЕНЬЮ БЫЛА НЕБЛАГОПРИЯТНОЙ – РОСАВИАЦИЯ   

Крушение самолета ATR-72 под Тюменью произошло при неблагоприятных погодных условиях, на земле было сильное обледенение, заявил журналистам глава Росавиации Александр Нерадько . 

По его словам, ночью шел снег с дождем, а утром была минусовая температура, в результате чего образовалось сильное наземное обледенении. 

«Сейчас мы готовим информацию по безопасности полетов во все авиакомпании для профилактических целей», – сказал Нерадько . 

Самолет ATR-72 авиакомпании «ЮТэйр», выполнявший рейс Тюмень-Сургут, упал в понедельник при взлете из аэропорта Тюмени в 05.50 мск. По предварительным данным, на борту находились 43 человека – 39 пассажиров и четверо членов экипажа. Погиб 31 человек, 12 получили серьезные травмы.

TREND; 02.04.2012; ПРЕЗИДЕНТ АЗЕРБАЙДЖАНА ПРИНЯЛ МИНИСТРА ТРАНСПОРТА РФ  

Президент Азербайджана Ильхам Алиев в понедельник принял министра транспорта Российской Федерации Игоря Левитина .

На встрече было подчеркнуто успешное развитие отношений между двумя странами в различных областях, в том числе в транспортной сфере, отмечена значимость визита в Азербайджан министра транспорта России Игоря Левитина с точки зрения дальнейшего расширения сотрудничества в этой области.

РОССИЙСКАЯ БИЗНЕС-ГАЗЕТА; ИРИНА ФУРСОВА; 03.04.2012; ТЯЖЕЛОВОЗЫ ПРИЖАЛИ К ОБОЧИНЕ

На российских автодорогах введены весенние ограничения

Приказом Росавтодора «О введении временных ограничений движения транспортных средств по автомобильным дорогам общего пользования федерального значения в 2012 году» с 1 апреля по 25 июня, то есть на время весенней распутицы, и с 20 мая по 31 августа (на период летней жары) вводятся ограничения на движение по федеральным автодорогам магистрального автотранспорта,  имеющего нагрузку на ось более 3-5 тонн. Исключение составит лишь Краснодарский край, где  из-за небольшого количества снега не ожидается сильных паводков. Такой ежегодный маневр автомобилисты называют «просушкой дорог».

Как пояснил начальник управления эксплуатации и сохранности автомобильных дорог Росавтодора Игорь Астахов, подобные ограничения весной регулярно вводятся с 1961 года. Дело в том, что при массовом таянии снега вода чрезмерно пропитывает дорожную одежду, которая под тяжестью грузовиков начинает разрушаться примерно в 5 раз интенсивнее. А охватить дренажной и гидроизоляционной системами всю федеральную сеть просто нереально. 

Игорь Астахов отметил, что ограничения не коснутся определенной группы перевозчиков ряда жизненно необходимых товаров. Им будут выдаваться специальные разрешения. При этом общая масса грузов может, как и в обычном режиме, составлять 40 тонн. Остальные перевозчики должны либо планировать поездки в другое время, либо облегчать свой транспорт. Штраф за нарушение режима перевозки грозит солидный.

Вроде бы все логично. Но в то же время порядок осуществления временных ограничений, утвержденный минтрансом, ставит в неравное положение внутренних и международных перевозчиков – на последних ограничения не распространяются. То есть привезти из-за границы на российскую стройку, допустим, цемент или фанеру в апреле можно, а с соседнего завода уже нельзя. Второй момент: почему везти по размокшей от паводка дороге 40 тонн мяса или макарон дозволено без спецразрешений, а для 20 тонн труб или бетонных колец необходимо покупать пропуск? Получается парадокс, как в старой детской загадке: килограмм пуха легче килограмма железа!

«Правила должны быть одинаковы для всех, – считает автор портала «Склад законов» Владислав Артамонов, – либо мы закрываем дороги, либо не закрываем. Ситуация, когда одним ехать можно, а другим нельзя, но если заплатят, то тоже можно, не вызывает у перевозчиков ничего, кроме недовольства деятельностью транспортных чиновников».

«Насколько бережно государство относится к отечественному бизнесу, а через бизнес к своим гражданам, можно определить через принятие нормативно-правовых актов различного рода, – сообщила «РБГ» генеральный директор Московского областного транспортного союза Людмила Емельяненко. – Весенние ограничения вызывают такие вопросы. Что это за федеральные дороги и федеральное законодательство, при котором малотоннажные по классификации автомобили с нагрузкой 3-5 тонн на ось необходимо относить к тяжеловесным транспортным средствам? Почему за плохие дороги должны дополнительно, в зависимости от времени года, платить перевозчики, владельцы груза, а в итоге все граждане страны? Почему нет открытой информации об использовании средств, полученных за выдачу разрешений?»

Сейчас практически весь современный автотранспорт, выпускаемый зарубежными и отечественными производителями  для магистральных перевозок, и самосвалы имеют показатели по допустимым нагрузкам, превышающие установленные российские дорожные ограничения. И получается, что с 1 апреля они априори объявляются совершившими противоправные действия и обязанными возместить «нанесенный вред». Сумма нанесенного вреда установлена заранее, хотя сам факт «вреда» никто никак не фиксирует и не доказывает. Он устанавливается как бы заочно, даже если дорога, может быть, уже давно высохла и «чувствует» себя не по сезону хорошо. «То есть сумма возмещения нанесенного вреда зависит не от фактического ущерба, а от сочетания календарного времени года и нагрузки на ось», – возмущается Людмила Емельяненко. 

В итоге дело заканчивается тем, что вместо одного «тяжеловоза» на линию выходит полтора десятка «газелей», забивая и без того переполненные городские улицы и междугородние магистрали. 

«У тех, кто специализируется на дальних перевозках, весенние ограничения вызовут простой в работе длиной несколько месяцев из-за различных сроков начала и окончания по разным регионам, – сообщил «РБГ» представитель компании-перевозчика. – Допустим, на линии  Москва – Иркутск простой продлится с 1 апреля (М-5 «Урал») по 24 мая (М-53 «Байкал»). Это не считая возможного продления еще дней на десять. Один рейс 20-тонного грузовика на этом плече приносит 250 тыс. руб. дохода «грязными». Если фура везет из Москвы в Иркутск пищевые продукты, на которые ограничения не распространяются, то на «обратку» продуктов нет и обычно грузятся фанерой или чем-то подобным, на которые эти ограничения действуют по полной программе».

Но это все, в общем-то, еще цветочки. В соответствии с Федеральным законом от 06.04.2011 N 68-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс РФ и отдельные законодательные акты РФ», со следующего года вводится запрет движения транспортных средств, имеющих разрешенную массу свыше 12 тонн, по автодорогам общего пользования федерального значения без внесения платы (3,5 руб. за 1 км пробега) в счет возмещения вреда, причиняемого магистралям такой техникой. А  КоАП будет дополнен статьей 12.21.3, предусматривающей штрафы: для водителя грузовика-нарушителя в размере 5 тыс., для индивидуальных предпринимателей – 40 тыс.; для юридических лиц – 450 тыс. руб. На какие ухищрения, однако, готовы наши чиновники, лишь бы не строить дороги, выдерживающие не только велосипеды, но и тяжелые грузовики!

А перевозчикам, похоже, придется ставить своих «железных коней» в стойло.

ЛИЧНЫЕ ДЕНЬГИ; 02.04.2012; ГРУЗОВИКИ ОГРАНИЧИЛИ

Федеральное дорожное агентство с 1 апреля вводит временные ограничения на движение транспортных средств с превышением временно установленных предельно допустимых нагрузок на оси на некоторых участках основных федеральных автотрасс, говорится в материалах Росавтодора. 

Ограничения будут действовать с 1 апреля, в частности, на трассах М-8 «Холмогоры «, М-2 «Крым», М-10 «Россия» из Санкт-Петербурга в Москву, М-10 «Скандинавия», М-9 «Балтия» от Москвы до границы с Латвией, М-7 «Волга», М-5 «Урал», М-6 «Каспий» из Москвы до Астрахани. 

На некоторых участках ограничения уже действуют с 25 марта, например, на трассе М-29 «Кавказ». В ряде регионов ограничения начнут действовать позднее, например на трассе М-53 «Енисей» от Красноярска до Монголии с 18 апреля, М-56 «Лена» – с 27 мая. Также ограничения вводятся на трассах ГК «Автодор», среди них участки трасс М-4 «Дон», М-1 «Беларусь», М-3 «Украина». 

«Продолжительность временного ограничения движения в весенний период не должна превышать 30 дней», – говорится в приказе агентства. Ограничения вводятся для сохранения дорожного полотна, на которое воздействует весной перепад температур. Для ряда категорий большегрузного транспорта ограничения не действуют. Также возможен проезд с помощью специальных пропусков.

РИА «НОВОСТИ»; 02.04.2012; РФ РАТИФИЦИРОВАЛА СОГЛАШЕНИЕ С МИНСКОМ ОБ АВТОКОНТРОЛЕ НА ГРАНИЦЕ СОЮЗНОГО ГОСУДАРСТВА  

Президент России Дмитрий Медведев подписал закон о ратификации межправительственного соглашения с Белоруссией об осуществлении транспортного (автомобильного) контроля на внешней границе Союзного государства. 

Закон о ратификации соответствующего документа, подписанного еще 5 октября 2010 года в Минске, опубликован в понедельник в банке федеральных нормативных и распорядительных актов. 

Замминистра транспорта РФ Сергей Аристов в марте 2012 года призвал парламентариев ускорить ратификацию, отметив, что потери России из-за ее затягивания исчисляются десятками миллионов евро. Он напомнил, что соглашение появилось в связи с тем, что в рамках образования Таможенного союза (ТС) были приняты нормы по снятию всех видов контроля с российско-белорусской границы, и Россия потеряла возможность влиять на тот контроль, который осуществляет Белоруссия на внешних границах ТС. 

В результате Госдума ратифицировала документ 16 марта, Совет Федерации – 28 марта. 

Соглашение создает условия для переноса транспортного контроля с российско-белорусской на внешнюю границу Союзного государства, формирует правовую основу для организации информационного обмена между органами транспортного контроля двух государств. 

Реализация соглашения позволит исключить дублирующие операции по контролю за выполнением международных автомобильных перевозок, обеспечить сокращение времени на его проведение, совместную защиту национальных рынков международных автотранспортных услуг, соблюдение иностранными перевозчиками национальных разрешительных систем России и Белоруссии. 

С 1 апреля 2011 года белорусская транспортная инспекция не осуществляет автомобильный контроль на границе с РФ, при этом все согласованные с российской стороной действия по транспортному контролю проводятся на внешней границе Союзного государства. Для обеспечения обязательств по переносу с 1 апреля 2011 года транспортного контроля с белорусско-российской границы на внешние границы Союзного государства статьей 16 межправсоглашения было предусмотрено его временное применение с даты подписания. 

Соглашение также предусматривает, что уполномоченный орган РФ в контрольных пунктах в числе прочего осуществляет проверку документов и выполняет отдельные действия по автомобильному контролю, предусмотренные законодательством Белоруссии.

ВЕДОМОСТИ; ОКСАНА ГАВШИНА, МИЛАНА ЧЕЛПАНОВА; 03.04.2012; СПОР ДВУХ МОНОПОЛИЙ 

После ряда крупных аварий на железной дороге РЖД обязала операторов вывести из эксплуатации около 20% цистерн для транспортировки нефти и нефтепродуктов. Новые правила грозят сорвать поставки сырья на Комсомольский НПЗ и на экспорт по ВСТО, предупреждает «Транснефть»

О возможности срыва экспортных поставок нефти в рамках проекта ВСТО вице-премьера Игоря Сечина предупредил президент «Транснефти» Николай Токарев (письмо от 28 марта есть у «Ведомостей»). Причина возможного коллапса – недавнее распоряжение РЖД: всего неделю назад железнодорожная монополия предупредила операторов, что с 1 апреля вводит полный запрет на погрузку нефти в вагоны-цистерны, которые по документам заводов-изготовителей не предназначены для перевозки темных нефтепродуктов. В результате из 8000 вагонов, задействованных «Транснефтью» для поставок нефти из Сковородина в порт Находка (15 млн т ежегодно), под запрет подпадают и будут отставлены до 5000 цистерн. «Это приведет к срыву экспортной программы и нанесет ущерб имиджу России как надежного партнера в поставке энергоресурсов», – пишет Токарев. 

Запрет касается эксплуатации не всех цистерн, а только произведенных украинским «Азовмашем», говорит источник, близкий к РЖД (представитель это не комментирует). Ужесточить требования РЖД решила после ряда крупных аварий на железной дороге, рассказывают сотрудники крупнейших операторов и источник, близкий к РЖД. Последний инцидент произошел в конце января: в Амурской области с рельсов сошли 17 цистерн с нефтью, площадь разлива составила около 600 кв. м, объем – от 100 до 200 т нефти. Причиной катастрофы в РЖД тогда назвали «излом боковой рамы грузовой тележки производства «Азовэлектростали» (входит в «Азовмаш»). Этот же дефект в комплектующих украинского производителя вызвал несколько аварий в начале 2012 г. и более 10 в прошлом году, отмечала российская монополия. 

Причина катастроф – не брак, а непрофильное использование цистерн, заявлял в конце марта «Азовмаш». 

В соответствии с техническими требованиями эксплуатации цистерны должны быть заполнены не менее чем на 20%, но и не более чем на 80%, объясняют сотрудники крупного оператора и грузоотправителя. Это нужно, чтобы вагон не раскачивало из-за недозагрузки, но и «не ломало» при перегрузе. При этом цистерны для перевозки темных и светлых нефтепродуктов различаются по весу и объему: светлые нефтепродукты имеют меньшую плотность, поэтому цистерны для их перевозки легче и более вместительные. «Если заливать туда нефть, то общая нагрузка на ось грузовой тележки будет больше допустимой, что может спровоцировать излом», – поясняет один из собеседников «Ведомостей». 

Под запрет РЖД подпадает около 40000 цистерн производства «Азовмаша» – это порядка 20% всего подвижного состава, использующегося сегодня в России для перевозки нефти и нефтепродуктов, говорит исполнительный директор НП «Совет участников рынка услуг операторов железнодорожного подвижного состава» Дмитрий Королев. Из них около 1500 вагонов задействовано в рамках проекта ВСТО, еще 2500 обеспечивают транспортировку нефти со станции Уяр на Комсомольский НПЗ «Роснефти». «Единовременное выпадение из перевозочного процесса такого количества вагонов неизбежно приведет к снижению объемов переработки нефти на НПЗ и срыву экспортных контрактов», – уверен эксперт.

Представитель «Транснефти» считает, что угроза экспорту миновала. «Благодаря оперативному вмешательству правительства вопрос согласовывается без ущерба для перевозок», – сказал он, но комментировать детали не стал. Источник, близкий к монополии, говорит, что в ходе переговоров с РЖД монополии удалось сократить количество цистерн, подпадающих под запрет, до нескольких сотен. Представитель «Роснефти» комментировать возможный сбой поставок на Комсомольский НПЗ не стал. 

Единовременного запрета на эксплуатацию подвижного состава «Азовмаша» не будет, уверяет представитель РЖД: на вчерашнем совещании в Росжелдоре было решено, что до середины мая – начала июня операторы будут использовать эти цистерны на особых условиях, т.е. «под свою ответственность». За это время компании должны постепенно вывести украинские цистерны из эксплуатации либо договориться с «Азовмашем» о внесении изменений в техдокументацию, говорит источник, знакомый с ходом совещания. Представители ПГК, «Глобалтранса» и «Трансойла» это не комментируют. С представителями «Трансгаранта» и «Азовмаша» связаться не удалось.

Пострадают все

Запрет на эксплуатацию цистерн «Азовмаша» затронет почти всех нефтяников, отмечает Королев: этот тип вагонов также задействован для обеспечения части перевозок нефти со станций Тихорецкая («Татнефть»), Приютово («Башнефть»), Сергино и Кама («Лукойл»), Кротовка и Новосергиевская (ТНК-ВР). Вчера представители компаний комментировать возможный сбой поставок не стали.

РОССИЙСКАЯ БИЗНЕС-ГАЗЕТА; СЕРГЕЙ КИСИН; 03.04.2012; ГРУЗОВОЙ РАЙОН

Порты юга России к 2030 году будут переваливать до 360 миллионов тонн грузов

В ближайшие 20 лет минтранс намерен перевести большую часть грузопотоков, которые сегодня проходят через Украину и Балтию, в собственные порты и довести грузооборот портов Азово-Черноморского бассейна до 360 млн тонн.

На прошедшем в Новороссийске Международном транспортном форуме «ЮгТранс-2012» рассматривались перспективы наращивания грузопотоков в ключевом для России направлении – в страны Средиземноморья, Африку и на Ближний Восток. Основной задачей, стоящей перед отечественными транспортниками, является создание необходимой инфраструктуры для перевода собственных грузов, которые сегодня обрабатываются в портах Украины и Балтии.

Для привлечения грузопотоков в минтрансе разрабатывают Стратегию развития морской портовой инфраструктуры до 2030 года и ее основные направления в Южном регионе. По данным замглавы Росморречфлота Виктора Вовка, в ближайшие годы на юге России предполагается строительство сухогрузного района морского порта Тамань, портовой инфраструктуры Черноморского побережья в рамках подготовки Олимпиады в Сочи, развитие и улучшение существующих терминалов в портах Туапсе, Новороссийск, Кавказ, а также каспийского порта Оля. «На южном направлении к 2030 году исходя из умеренно-оптимистического и консервативного сценариев, – считает Виктор Вовк, – совокупная грузовая база, тяготеющая к бассейну, оценивается в размере до 360 млн тонн, в том числе по наливным грузам до 160 млн тонн, по сухим грузам – до 200 млн тонн».

Основные надежды минтранс связывает с Таманью, через которую планируется отправлять не менее 93,8 млн тонн, что сделает ее по грузообороту вполне сопоставимым портом с нынешними объемами перевалки крупнейшего в России порта Новороссийск.

ВЕДОМОСТИ; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 03.04.2012; ВЭБ ЗОВУТ В «ДОМОДЕДОВО» 

К продаже «Домодедово» может подключиться тяжелая артиллерия. Как стало известно «Ведомостям», инвестфонд А1 предлагает ВЭБу вместе купить крупнейший в России аэропорт. Для этого с дистанции должна сойти группа «Сумма», а сделку ВЭБа и А1 – одобрить премьер-министр, председатель наблюдательного совета госбанка Владимир Путин

Инвестиционное подразделение консорциума «Альфа-групп» А1 направило в ВЭБ заявку на получение кредита на покупку «Домодедово», сообщил вчера «Ведомостям» представитель инвестфонда. Сумму запрашиваемого кредита, как и условия привлечения средств, он не уточнил. Представитель ВЭБа от комментариев отказался.

Источник, близкий к одной из сторон переговоров, добавляет, что речь ведется также и о совместной покупке «Домодедово» на паритетной основе. Общий вклад ВЭБа, включая и кредит, может составить не менее $2 млрд, говорит собеседник «Ведомостей». Деньги будут привлекаться под залог аэропортового имущества. За 100% «Домодедово» А1 предлагает около $3 млрд, сколько и другой претендент – группа «Сумма» Зиявудина Магомедова, сказал собеседник «Ведомостей».

Близкий к ВЭБу источник подтвердил «Ведомостям» информацию о предложении А1. Переговоры о совместной покупке аэропорта ведутся, договоренности о сделке еще нет, говорит он. Решение такого уровня должен принимать наблюдательный совет ВЭБа под председательством Путина, напоминает близкий к одной из сторон переговоров источник. Кредит на «Домодедово» не в компетенции правительства, а коммерческий вопрос, сказал пресс-секретарь премьера Дмитрий Песков: «Будем рассматривать его соответствующим образом».

Правда, пока инициатива в переговорах о покупке «Домодедово» у группы «Сумма». Она единственная из всех претендентов направила заявку на покупку аэропорта (до 1 марта их собирал Goldman Sachs). При этом заявка «Суммы» была поддержана Сбербанком, который готов предоставить компании средства для сделки. Представитель «Суммы» от комментариев отказался. Источник, близкий к компании, подтверждает, что переговоры продолжаются. Представитель Goldman Sachs от комментариев отказался.

Заявка на кредит Сбербанка «Сумме» еще обсуждается, говорит источник, близкий к одной из сторон переговоров. В течение месяца стороны рассчитывают решить вопрос с кредитом окончательно. К тому моменту станет ясно, договорится ли А1 с ВЭБом, отмечает собеседник «Ведомостей».

Непонятно, согласятся ли владельцы аэропорта «Домодедово» на такое предложение. По данным источника, близкого к аэропорту, его планировалось продать не менее чем за $4,5 млрд. Источник, близкий к одному из претендентов, поясняет, что ранее с владельцами обсуждалась цена в $3,5 млрд. На сокращение ценового предложения повлияло решение Росавиации не строить новую взлетно-посадочную полосу в «Домодедово», говорит другой источник в претенденте на аэропорт.

Не впечатлили претендентов и финансовые результаты аэропорта, сказал сотрудник одной из компаний, интересовавшихся аэропортом. Консолидированная выручка аэропорта в 2011 г. составила 35,77 млрд руб., EBITDA – 14,95 млрд руб., говорится в февральской презентации «Домодедово» («Ведомостям» удалось ознакомиться с фрагментом документа). Получается, что по сравнению с 2010 г. эти показатели выросли на 19,3 и 17% (выручка – 29,98 млрд руб., EBITDA – 12,78 млрд руб.). Но инвестпрограмма была профинансирована лишь на 3,8 млрд руб. вместо запланированных 7,3 млрд руб., говорится в презентации. Расходы планируется перенести на 2012 г. Значит, возможно, их придется нести будущему владельцу аэропорта, сказал сотрудник одной из компаний, претендующих на аэропорт. Представитель «Домодедово» эти цифры комментировать отказался, сославшись на коммерческую тайну.

«Домодедово» по-прежнему показывает высокую рентабельность, на уровне самых успешных мировых аэропортов, констатирует директор аналитического департамента УК «Ингосстрах-инвестиции» Евгений Шаго. Например, у аэропорта Франкфурта рентабельность по EBITDA составила в 2011 г. 34%. Правда, в предыдущие годы этот показатель достигал и 60%. Исходя из имеющихся данных и конъюнктуры рынка Шаго считает, что «Домодедово» стоит никак не меньше $3,5 млрд.

Только вперед

В нынешнем году менеджмент «Домодедово» рассчитывает, что «Трансаэро» и S7 (крупнейшие клиенты аэропорта) увеличат перевозки на 12 и 11% соответственно. Рентабельность по EBITDA вырастет до 45%, говорится в презентации аэропорта.
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