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ТЕЛЕКАНАЛ «1 КАНАЛ»; ВРЕМЯ; 03.04.2012; 21:00

Ведущий Дмитрий Борисов.

ВЕДУЩИЙ: Сегодня стала проясняться картина катастрофы самолета ATR-72 под Тюменью. Авиационные власти и представители следствия сделали целую серию заявлений. Одни версии, высказанные накануне, получают развитие, другие, похоже, можно уже отмести. Тем временем, в Тюмени весь день опознавали погибших. В списке 31 фамилия, и медики продолжают делать все возможное для выживших. Одного переправили на лечение в Москву. За событиями следит Александр Евстигнеев.

КОРР.: За ночь ни одному из пострадавших не стало хуже. Пожалуй, это была лучшая новость, которую рано утром рассказали врачи. Сейчас в тюменских больницах остаются 11 человек с рейса Тюмень – Сургут. К ним пускают только близких. Следователям медики пока не разрешают опрашивать раненых, хотя многие в сознании. У пострадавших во время авиакатастрофы многочисленные переломы и черепно-мозговые травмы, ожоги незначительные. Одного из пациентов сегодня спецрейсом МЧС доставили в Москву.

Игорь ЯКИРЕВИЧ, старший оперативной группы ГУ МЧС России: Исключение составили близкие, с ним летели родственники: жена и мама, значит, он общался с нами, то есть, он не говорил, он писал на бумаге, так сказать. Еще раз говорю, состояние его стабильное.

КОРР.: На тюменских станциях переливания крови вторые сутки очередь. Люди уже сдали 400 литров. А сегодня кровь для пострадавших начали принимать и в других городах области. Вчера не хватало 3-й отрицательной группы. Сегодня ее привезли из Екатеринбурга и Челябинска. Второй день в Тюмени идет процедура опознания погибших. У этого человека в авиакатастрофе разбился сын. Антону Мартьянову было 22. Он летел на самолете первый раз на научную конференцию. Очень ждал полета, было интересно.

Борис МАРТЬЯНОВ, отец Антона Мартьянова: Он вообще на самолете в первый раз летел. Еще неосторожно было сказано, хоть бы не последний. Как. Какой рок тут сыграл, не знаю.

КОРР.: На месте крушения АТR-72 все еще работают следователи. Бортовые самописцы начали расшифровывать в Москве в Межгосударственном авиационном комитете. Уже удалось получить первую информацию о том, что же случилось в воздухе. Рейс Тюмень – Сургут компании UTair , 5 минут после взлета, высота 210 метров. Судно почему-то начинает заваливаться то на 35 градусов вправо, то на 50 влево. Летчики стараются выровняться и, похоже, пытаются экстренно приземлиться в поле. На связь с диспетчерами они почему-то не выходили. Записей переговоров нет. Только данные самописцев. Они и зафиксировали, оба двигателя самолета работали до столкновения с землей. Крен влево-вправо навел экспертов на мысль, что у самолета возникли проблемы со стабилизаторами.

Михаил МАРКОВ, заслуженный лётчик России: Стабилизатор – это вот для людей, как вот, обывателей, это те маленькие крылышки, которые мы видим в хвосте. Это очень важные органы управления, даже вот, поважнее, чем само крыло, вот. Был ли на нем лед, который мог сформироваться во время ожидания руления до взлета, это очень тоже возможно.

КОРР.: Стабилизаторы, скорее всего, были покрыты льдом. Их не очистили и не обработали противообледенительной жидкостью.

Александр НЕРАДЬКО, руководитель Федерального агентства воздушного транспорта: Здесь сложные метеорологические условия были зимой и ночью, когда прилетел самолет. Шел мокрый снег. Он ложился на поверхность крыла и стабилизатора, затем температура перевалила через ноль и ушла на минус. Это способствовало как раз образованию льда на поверхности крыла. Здесь речь идет о так называемом наземном обледенении, об обледенении самого поверхности крыла, самой поверхности крыла, которая не защищена такими противообледенительными системами.

КОРР.: Сначала появились сообщения о том, что пилоту предложили обработать самолет специальным составом против обледенения. Это не только обычная практика, но и требование регламента в таких погодных условиях. Но командир экипажа, якобы не согласился, дорого, 30 тысяч рублей. И понадеялся на бортовую противообледенительную систему. Позже выяснилось, да, летчик может отказаться. Но тогда рейс могут не выпустить. Окончательное решение принимает наземная группа.

Валерий ОКУЛОВ, заместитель министра транспорта РФ: Они дают оценку, в каком состоянии крыло, в каком состоянии стабилизатор, рулевые поверхности. Эту оценку дает техническая бригада. Довольно высоко расположено крыло, еще выше расположен стабилизатор. И с земли мы с вами не увидим степень обледенения, есть ли обледенение наверху. Это только нужно на стремянке подняться.

ГОЛОС ЗА КАДРОМ: Скажите, эта бригада сейчас работает?

Андрей МАРТИРОСОВ, генеральный директор авиакомпании «Ютэйр»: Нет, она сейчас отстранена от работы конечно. Происходят все необходимые действия по уточнению обстоятельств.

КОРР.: Сегодня стали известны результаты медицинской экспертизы. В крови пилотов не было алкоголя. А вот об их летном опыте даже в компании UTair так и не смогли ответить однозначно. Сначала говорилось о том, что командир воздушного судна имел 9 тыс. часов налета, а второй пилот две тысячи. Позже авиакомпания снизила эти показатели до 2,5 тысяч и 1700, соответственно. Командиру было почти 28. Сегодня он праздновал бы день рождения. Второму пилоту было 24 года.

Рафаил АЛТУКОВ, президент общественной организации «Безопасность полётов»: Вырастить сегодня пилота на первый уровень, заметьте, на первый уровень требуется 5 лет. Для того чтобы довести его до состояния, ну, будем говорить нормально работающего пилота еще где-то 5 лет. А теперь сопоставьте цифры. Второму пилоту в этой катастрофе было 24.

КОРР.: Следствие рассматривает и версию отказа техники. До катастрофы под Тюменью в мире было как минимум три аварии самолета ATR-72 все из-за обледенения. Крупнейшая в США в 94-м, погибли 64 человека. После этого ATR-72 запретили летать в Штатах с холодным климатом. Некоторые российские эксперты считают, что для Сибири и Севера этот самолет тоже непригоден. Противообледенительная система маломощная, поэтому и могла отказать механика крыла.

Владимир БАРСУК, директор Сибирского научно-исследовательского института авиации им. С. А. Чаплыгина: Самолет подвержен, значит, необычному обледенению. Профиль выбран несколько неудачно, в задней части крыла, значит, все равно же образуется слой льда, который впоследствии приводит к существенному, значит, ухудшению несущих свойств крыла, снижению подъемной силы, ну, и к потере управляемости. В этой ситуации летчики фактически остаются, значит, беспомощными, без управления.

КОРР.: Обломки рухнувшего под Тюменью самолета в ближайшие дни вывезут с поля. Они будут храниться в аэропорту в одном из ангаров. После того как их досконально исследуют российские эксперты, сюда прилетят эксперты из Франции, именно там строят АТR-72.

Завтра в Тюмени состоятся первые похороны погибших в авиакатастрофе. А уже сегодня вечером на одну из колонн мемориала в центре города кто-то приклеил два обычных листа, имена, фамилии, годы рождения. Об этом не объявляли официально, но горожане несут сюда цветы и свечи.

Александр Евстигнеев, Александра Черепнина, Андрей Краснов, Григорий Емельянов, «Первый канал», Тюмень.

ТЕЛЕКАНАЛ «РОССИЯ 24»; ВЕСТИ; 03.04.2012; 10:01

ВЕДУЩИЙ: Тем временем в Межгосударственном авиационном комитете рассказали подробности последних секунд полета лайнера. Уже известно, что двигатели работали до самого столкновения с землей. Самолет успел набрать высоту около двухсот метров, накренился сначала на правый бок на тридцать пять градусов, затем на левые и врезался в землю. Как говорят сотрудники аэропорта «Рощино», взлет происходил при плохой погоде. При этом экипаж ATR-72 отказался обработать воздушное судно антиобледенительной жидкостью. Сейчас специалисты работают с записями черных ящиков. Подробнее о ходе расследования расскажет Сергей Цуцкин.

Репортаж Сергея Цуцкина

КОРР.: Причины крушения самолета ATR-72 сейчас совместно исследуют несколько ведомств. Следственный комитет уже заявил, что приоритетной версией сейчас является техническая неисправность самолета. Прокомментировали ситуацию и в руководстве авиакомпании UTair. По их мнению, к катастрофе могло привести то, что экипаж отказался от обработки самолета антиобледенительной жидкостью.

Андрей МАРТИРОСОВ, гендиректор авиакомпании Utair: Самый главный вопрос – почему. Потому что все средства для ее проведения были, все самолеты достаточно серьезно обрабатывались перед вылетом. И, как уже известно, машина с антиобледенительной жидкостью находилась около самолета. Остается выяснить, была ли обработка, в каком объеме и почему.

КОРР.: Самолет ATR-72 вылетел из тюменского аэропорта «Рощино» утром в понедельник и буквально через 7 минут пропал с экранов радаров. Он рухнул в 40 километрах от аэропорта. Погиб 31 человек, в том числе все члены экипажа. Врачи продолжают бороться за жизнь 12 пострадавших пассажиров. Версию о том, что самолет мог обледенеть, проверяют сейчас и в Федеральном агентстве воздушного транспорта. Крушение самолета, по их информации, произошло в сложных метеоусловиях.

Александр НЕРАДЬКО, руководитель Федерального агентства воздушного транспорта: Ночью шел сильный ливневый снег с дождем, температура находилась около нуля градусов. И утром она перешла в минус. Температура стала отрицательной. Это условие свидетельствует о возможности образования сильного наземного обледенения.

КОРР.: Установить причину трагедии поможет расшифровка бортовых самописцев. Они находятся в хорошем состоянии и уже доставлены в Москву. Чиновники различных уровней так же заявили о денежных выплатах. Власти Тюменской области и Ханты-Мансийского округа намерены выделить по полтора миллиона семьям погибших и по одному миллиону рублей пострадавшим. В авиакомпании также уточнили, что в соответствии со страховой программой будет выплачено по 2 миллиона рублей. Так же UTair берет на себя все расходы, связанные с организацией и проведением похорон.

ТЕЛЕКАНАЛ «РОССИЯ»; ВЕСТИ; 03.04.2012; 20:00

Ведущие Т. Ремезова Э. Мацкявичус.

ВЕДУЩИЙ: Эксперты Межгосударственного авиационного комитета сегодня начали детальный анализ катастрофы самолета ATR-72 под Тюменью. Первый этап – подробная аэрофотосъемка района падения и расшифровка записи бортовых самописцев.

ВЕДУЩИЙ: Далее эксперты МАК будут производить подробную компьютерную реконструкцию полета и на это уйдет не меньше месяца. Тем временем, продолжается процедура опознания погибших. Из Тюмени передает наш специальный корреспондент Алексей Баранов.

КОРР.: Родственники погибших стали собираться у областной больницы за несколько часов до начала процедуры опознания. Каждый до последнего надеялся, что имя близкого человека в траурном списке оказалось по ошибке.

Зоя КОВАЛЕВА, сестра погибшей Галины Мальцевой: Я вот только лично узнала вечером, племянник позвонил, она работала в Нефтеюганске. Они в Москву летали.

КОРР.: Психологи рядом непрерывно, и во время процедуры, и тем более уже после нее. Уже опознано 18 человек, среди них и четыре члена экипажа.

Елена ПОЛЯНСКАЯ, начальник отдела Уральского филиала центра экстренной психологической помощи МЧС России: Вообще процесс переживания горя происходит 1-1,5 первая стадия переживания горя – это шок и отрицание, собственно с теми состояниями, с которыми работают психологи экстремального профиля.

КОРР.: После продолжавшегося почти сутки консилиума для дальнейшего лечения в Москву спецбортом МЧС отправляют пока только одного выжившего.

Удар о землю был такой силы, что фюзеляж разломился на 3 части. Центральная, по бокам которой были расположены заполненные топливом крылья, практически полностью выгорела. Выжили, как говорят спасатели, в основном только те пассажиры, чьи кресла располагались в местах разломов.

Вместе с черными ящиками в Москву уже доставили и запись из камер видеонаблюдения аэропорта. Предварительная обработка полученных материалов позволила сделать вывод. Инструкции по предполетной подготовке самолета не были выполнены в самой ключевой их части.

Валерий ОКУЛОВ, заместитель министра транспорта РФ: Это грубейшее нарушение ... По той информации, которая у нас есть, этот самолет не обрабатывался противообледенительной жидкостью.

КОРР.: А командир мог действительно отказаться?

Валерий ОКУЛОВ, заместитель министра транспорта РФ: Действительно может отказаться, но при этом техническая бригада в состоянии его не выпустить в полет, сказать, что запуск запрещаю.

КОРР.: В Росавиации особо подчеркивают, фатальными оказались не действия экипажа перед вылетом, а бездействие наземных служб. Разбившийся АТR-72 стал единственным из 10 вылетевших в тот день самолетов, который не обработали антиобледенителем.

Александр НЕРАДЬКО, руководитель Федерального агентства воздушного транспорта: Противообледенительная жидкость была. Деайсер, автомобиль, который производит обработку, тоже был. Но что-то случилось, видимо, с человеком, который принял решение не обрабатывать этот самолет.

КОРР.: Судя по уже расшифрованному фрагменту с бортового самописца, экипаж понял, что нужно срочно приземляться, практически сразу после вылета.

Андрей МАРТИРОСОВ, генеральный директор авиакомпании «UTAIR»: Экипаж до последних секунд, до самого столкновения с землей боролся за спасение пассажиров самолета и то, что в живых осталось 12 человек – это как раз последствия того, что экипажу удалось в самые последние мгновения все-таки самолет выровнять, сбалансировать.

КОРР.: В ходе уже проведенной экспертизы алкоголя в крови пилотов обнаружено не было. В Краснокутском летном училище, которое закончил второй пилот Никита Чехлов, погибшего ученика характеризуют исключительно как крепкого профессионала.

Николай АНУФРИЕВ, заместитель директора по учебной части Краснокутского летного училища: Курсант совестливый, добродушный. Мне даже кажется, что он был немножко застенчивый. Государственные экзамены по аэродинамике и по воздушной навигации сдал на четверки. И летную практику сдал на «пятерку».

КОРР.: Вместе с близкими погибших и пострадавших до конца осознать произошедшую трагедию пытается и не улетевший пассажир.

Илья ПИСКУЛИН: Все последние 2 недели я собирался в Сургут в командировку по рабочим делам, и неожиданно в четверг, в пятницу стали происходить на работе события, которые отодвигали поездку. Вот буквально 4 клиента, наверно, даже можно говорить, 5 перенесли все совещания с пятницы на понедельник, и из-за этого я вынужден был решить лететь во вторник.

КОРР.: Завтра в день первых похорон в Тюменской области начинается трехдневный траур.

Алексей Баранов, Антон Беляков, Олег Алдаев и Дмитрий Столбов, «Вести», Тюмень.

ТЕЛЕКАНАЛ «НТВ»; СЕГОДНЯ; 03.04.2012; 10:00

Ведущий Василий Максименко.

ВЕДУЩИЙ: Межгосударственный авиационный комитет сегодня начал работать с черными ящиками ATR-72 компании UTair, сутками ранее разбившегося под Тюменью. Вот первые сообщения: самолет поднялся на 200 метров, после чего возник сначала левый, затем правый крен. С креном в 50 градусов он ударился об землю. Двигатели работали до момента столкновения. Пока много указывает на то, что технически самолет был исправен. Но почему он не был обработан антиобледенительной смесью – главный вопрос в одной из основных версий трагедии. Инна Осипова передает последние новости из Тюмени.

КОРР.: В Тюмени сегодня проходит процедура опознания погибших в авиакатастрофе ATR-72. 12 человек уже опознаны. Рядом с родными постоянно дежурят медики и психологи. Большинство из погибших жители Тюмени. Несколько человек были из Сургута. Их родных доставили в Тюмень накануне. Состояние пострадавших остается тяжелым. Операции продолжались всю ночь. В 9 утра по местному времени одного из раненых отправили в Москву специальным бортом МЧС. Врачи готовят к отправке еще двух человек. Тюменцы между тем продолжают сдавать кровь для пострадавших. Так, студенты института геологии и нефтегаза специально отпросились для этого с учебных пар. Рейсом, который потерпел крушение, летело семеро выпускников этого вуза и один преподаватель. Выжить удалось троим выпускникам. Состояние одной из них, Анастасии Аверченко, крайне тяжелое.

Татьяна ХАРИТОНОВА, институт геологии и нефтегазодобычи: Мы держим крестики то, что она у нас молодец, выдержит, выкарабкается, все-таки такой шанс выжить не каждому дается. Значит это надо, вот. Мы все за нее переживаем, болеем.

КОРР.: Как заявили эксперты, черные ящики АТР-72 уже отправлены на расшифровку в Москву. Пока не закончится их исследование, о причинах катастрофы говорить рано, однако уже известно, что самолет не прошел необходимую предполетную подготовку в полном объеме.

Александр НЕРАДЬКО, Федеральное агентство воздушного транспорта: Мы располагаем в настоящее время объяснительными инженерно-авиационного состава, инженерно-технического состава авиакомпании. Вот, они в своих объяснительных указали на то, что противообледенительная обработка не проводилась. Это была их обязанность – надлежащим образом подготовить самолет к полету.

КОРР.: При этом погодные условия в Тюмени в день полета были плохими. Накануне прошел ледяной дождь, был резкий перепад температур. И в такой ситуации обработка корпуса против обледенения была необходима. Почему это не произошло, кто принял решение, предстоит ответить следствию. Сейчас изучают записи камер видеонаблюдения аэропорта, чтобы прояснить ситуацию. Все химические реагенты и техника в «Рощино» были, равно как было и время на подготовку самолета. Борт прилетел в Тюмень накануне, в 23 часа по местному времени. Руководство авиакомпании UTair уверено, что самолет, хоть и отработал 20 лет, но был исправен. С момента последнего планового ремонта он налетал 300 часов. Всего в штате авиакомпании 15 ATR-72. Два из них той же серии, что и разбившийся самолет.

Андрей МАРТИРОСОВ, авиакомпания UTair: Есть основания полагать, что самолет отработал до столкновения с землей без нарушений и проблем. Несмотря на то, что у нас нет оснований полагать, что были какие-то проблемы с самолетом, мы приняли решение не возобновлять полеты самолетов АТR-72 200-й серии.

КОРР.: Семьям погибших будет выплачено по 3,5 млн рублей, раненым по 3 млн. Это и страховки, и компенсации. Оплату похорон и реабилитацию пострадавших гарантирует авиакомпания. В Тюмени с завтрашнего дня будет объявлен 3-дневный траур.

Инна Осипова, Артём Пифанов, Наталья Сброжек, Андрей Мошкин. «НТВ». Тюменская область.

ИЗВЕСТИЯ; ЕЛИЗАВЕТА МАЕТНАЯ, ГЕРМАН ПЕТЕЛИН; 04.04.2012; ATR-72 УПАЛ ИЗ-ЗА ЛЬДА В ЭЛЕРОНАХ

«Известия» ознакомились с предварительными результатами расследования авиакатастрофы в Тюмени 

Стали известны причины катастрофы самолета ATR-72 под Тюменью, в которой погибли 32 человека. Как сообщили «Известиям» источники в Росавиации, расшифровка «черных ящиков» – бортовых самописцев показала, что лайнер потерял управляемость из-за обледенения. Лед забился в элероны (подвижные части крыла, расположенные на задней кромке, предназначены для управления углом крена самолета) и не позволил совершить экипажу ни одного маневра. 

Судя по расшифрованным записям, потерю управляемости пилоты обнаружили сразу после отрыва от земли и поэтому попытались вернуться на аэродром. Как следует из официального сообщения МАК, «после взлета самолет набрал высоту примерно 210 м, после чего возник сначала правый крен более 35 градусов, а затем левый крен, достигший более 50 градусов в момент столкновения с землей». 

- Это означает, что на самолете была снижена поперечная управляемость, – объясняет собеседник в Росавиации. – Такое могло произойти в том случае, если в щели крыла и элеронов попала вода, которая превратилась в лед. Элерон крепится к концу крыла, но крепится не плотно, а с небольшим зазором. Этот зазор необходим для того, чтобы в полете не случились завихрения и элерон не потерял эффективность. 

Заметить обледенение в щелях простым глазом невозможно, а устранить его можно только обработав самолет специальной антиобледенительной жидкостью «Арктика». Решение об обработке лайнера принимает командир корабля. 28-летний КВС Сергей Анцин отказался от обработки «Арктикой». Об этом сообщил глава Росавиации Александр Нерадько, эту же информацию сразу же после трагедии подтвердили в тюменском аэропорту Рощино. 

- Смахнут снег метелкой с крыла, проведут рукой – вроде все в порядке, крыло не обледеневшее, а что делается в этих щелях-зазорах – никто внимания не обращает, – объясняет источник «Известий». – Между тем, если закупорить эти щели, эффективность элеронов будет снижена. Картина полета это подтверждает: сначала пилоты сделали один крен, потом другой, убедившись, что машина не слушается, решили вернуться. А для этого нужно делать разворот – и тоже с креном. Ребята попали в сложное положение: вариантов справиться с потерей управляемости есть несколько, но четких рекомендаций нигде нет. 

Диспетчеры из Рощино рассказали «Известиям», что самолет исчез с радаров в 05.53 утра, на связь борт не вышел. 

Вместо того, чтобы развернуться направо, ATR-72 отклонился от заданного курса влево. Это зафиксировали и бортовые «самописцы». 

- Либо у них не хватило времени на связь с диспетчером, либо ребята поняли, что «накосячили», отказавшись от «Арктики», и попытались самостоятельно решить проблему, вернувшись в аэропорт, – предполагает летчик-испытатель Андрей Николаев. 

Опрошенные «Известиями» эксперты считают, что еще надо разобраться, почему командир экипажа Сергей Анцин отказался делать обработку самолета реагентом. 

- Нужно попытаться докопаться до причин, почему все произошло именно так. Сказалась недоученность пилотов или так поставлена работа в компании, – говорит председатель профсоюза летного состава России Мирослав Бойчук. 

В самой авиакомпании «ЮТэйр» двое суток подряд выдавали противоречивую информацию. Сначала сообщили, что у погибшего КВС Анцина было более девяти тысяч часов налета. Авиационные эксперты сразу засомневались в правдивости этих данных: максимальный налет в год может быть не больше 880 часов. Сергей Анцин закончил Ульяновское высшее авиационное училище в 2008 году, и налетать столько никак не мог. Позднее глава «ЮТэйр» Андрей Мартиросов заявил, что налет был небольшой: 2,5 тыс. часов у Сергея Анцина и 1,7 тыс. часов у второго погибшего пилота 23-летнего Никиты Чехлова. Оба пилота недавно проходили переподготовку и обучение на тренажерах. 

Впрочем, с тренажерами тоже не все ясно. Тренажеры для «ЮТэйр»поставляла компания «Транзас». В компании пояснили, что «ЮТэйр»закупила комплексный тренажер для самолетов ATR-42 (базовая модель для ATR-72). Но он до сих пор не введен в эксплуатацию. 

- Правда, у «ЮТэйр» есть еще процедурный тренажер ATR в Тюмени. На нем можно отрабатывать особые случаи и неисправности, – объясняет собеседник «Известий» в компании «Транзас». – Однако по своим функциональным свойствам на «процедурнике» можно отработать далеко не все ситуации. Поэтому два раза в год пилоты должны проходить подготовку на тренажерах более высокого класса – комплексных. Таких в России нет, и переподготовка должна быть за границей. 

В авиакомпании «ЮТэйр» до сих пор не предоставили официальных сведений, где и когда погибший экипаж последний раз проходил плановую переподготовку. 

- Заменой комплексному тренажеру может быть только аэродромная тренировка, что баснословно дорого. И это нигде в мире не практикуется, – говорит Мирослав Бойчук. – При этом на комплексном тренажере тренировка должна проходить два раза в год, и этот график должен соблюдаться очень строго. 

Три самолета ATR-72 были закуплены в Финляндии в 2008 году. По контракту при закупке лайнеров продавец обязан обучить и летный состав покупателя. На практике отправляют на учебу не больше двух-трех экипажей, как правило, самых опытных. Выпускник летного училища 2008 года Сергей Анцин попасть на эти курсы не мог. Обучали его российские инструкторы. 

- К сожалению в нашей стране подготовка у инструкторского состава довольно слабая. Это факт, – говорит Бойчук. – А инструкторский состав – это становой хребет любой компании и всей авиационной отрасли. Кроме того, нужны тренажеры. Но когда в России эксплуатируется тридцать пять самолетов одного типа, а тренажеров соответствующих нет, – это нонсенс. 

Источники «Известий» в Ро-савиации подтвердили, что в ходе проводимого расследования уже появились вопросы к организации летной работы в «ЮТэйр».

ВЗГЛЯД; 03.04.2012; UTAIR РЕШИЛА НЕ ВОЗОБНОВЛЯТЬ ПОЛЕТЫ ATR-72 ДО ОКОНЧАНИЯ РАССЛЕДОВАНИЯ

Авиакомпания Utair приняла решение не возобновлять полеты пассажирских самолетов ATR 72-200 до окончания расследования авиакатастрофы под Тюменью, сообщили во вторник в пресс-службе компании. 

«Сомнений в исправности самолета на сегодняшний день нет, решение принято с психологической точки зрения, – прокомментировал ситуацию генеральный директор Андрей Мартиросов. – На графике полетов введенные ограничения не скажутся, полеты будут выполняться на пятнадцати самолетах ATR 72-500 производства 2011 года», говорится в сообщении на официальном сайте компании. 

В пресс-службе компании также уточнили, что удалось установить личность госпитализированной женщины, это Волкова Людмила Алексеевна 1954 года рождения. 

Как сообщала газета ВЗГЛЯД, во вторник в Межгосударственном авиационном комитете отметили: предварительный анализ бортовых самописцев показал, что двигатели пассажирского ATR-72 работали вплоть до столкновения с землей. 

Экспертиза также не подтвердила наличие алкоголя в крови пилотов. 

Напомним, в понедельник утром в 42 километрах от аэропорта Рощино в Тюмени разбился пассажирский самолет ATR-72, вылетевший в Сургут. На борту находился 41 человек – 39 пассажиров и два члена экипажа. На место падения были направлены спасатели, которые вскоре обнаружили место крушения самолета и черные ящики ATR-72, которые впоследствии были отправлены в Москву для расшифровки экспертами. Работа с самописцами началась в столице в ночь на вторник. По одной из версий, самолет мог упасть из-за обледенения. Эту версию в понедельник вечером газете ВЗГЛЯД прокомментировал президент фонда «Партнер гражданской авиации» заслуженный пилот СССР Олег Смирнов. 

Отметим, что ранее в понедельник глава Росавиации Александр Нерадько заявил, что разбившийся под Тюменью самолет, судя по всему, не обработали противообледенительным средством как следует. Однако он не назвал это причиной падения самолета. 

В Следственном комитете России заявили, что среди возможных версий авиакатастрофы следствие рассматривает также ошибку наземных служб. В самом аэропорту Рощино комментировать версию с ошибкой наземных служб отказались.

РИА «НОВОСТИ»; 03.04.2012; РЕШЕНИЕ ОБ ОБРАБОТКЕ ВОЗДУШНЫХ СУДОВ АНТИОБЛЕДЕНИТЕЛЕМ ПРИНИМАЕТ АВИАКОМПАНИЯ – ЭКСПЕРТ 

Решение об обработке воздушных судов антиобледенительной жидкостью принимает авиакомпания, сообщил РИА Новости представитель одного из московских аэропортов. 

Самолет ATR-72-200 авиакомпании «ЮТэйр», выполнявший рейс Тюмень-Сургут, упал в понедельник утром при взлете. На борту находились 43 человека – 39 пассажиров и четверо членов экипажа. Погиб 31 человек, 12 получили ранения. В понедельник глава Росавиации Александр Нерадько заявил, что самолет не обработали противообледенительным средством должным образом, но оснований считать это причиной крушения пока нет. 

Собеседник агентства пояснил, что ответственность за состояние судов несет сама авиакомпания. 

Ранее один из летчиков-испытателей сообщил, что обледенение самолета возникает при температуре от минус 12 до плюс 4 градусов. По данным Гидрометцентра, температура в районе ЧП в тюменском аэропорту «Рощино» на момент аварии была 0,6 градуса ниже нуля.

РИА «НОВОСТИ»; 03.04.2012; МАК ПРОВЕЛ ПАНОРАМНЫЕ СЪЕМКИ МЕСТА КРУШЕНИЯ САМОЛЕТА ATR-72

Межгосударственный авиационный комитет (МАК) провел панорамные съемки места происшествия с самолетом ATR-72 для изучения следов и анализа последовательности разрушений воздушного судна, сообщил МАК. 

Самолет ATR-72-200 авиакомпании «ЮТэйр», выполнявший рейс Тюмень-Сургут, упал в понедельник утром при взлете из аэропорта Тюмени вблизи поселка Горьковка в 05.50 мск. На борту находились 43 человека – 39 пассажиров и четверо членов экипажа. Погиб 31 человек, выжить удалось 12. По данным МЧС, четверо из них находятся в крайне тяжелом состоянии. 

«С помощью специалистов и техники, предоставленной Технической Комиссии МАК Министерством внутренних дел Российской Федерации, в рамках полевого этапа расследования проведены панорамные съемки места происшествия с самолетом ATR-72 ¦ VP BYZ авиакомпании «ЮТэйр» для детального изучения следов и анализа последовательности разрушений воздушного судна», – говорится в сообщении. 

Ранее во вторник МАК сообщил, что предварительный анализ информации записи бортовых самописцев самолета ATR-72, разбившегося под Тюменью, показал, что двигатели самолета работали вплоть до столкновения с землей. 

После взлета самолет набрал высоту примерно 210 метров, после чего возник сначала правый крен более 35 градусов, а затем левый крен, достигший более 50 градусов в момент столкновения с землей. 

Ранее зампредседателя МАК Алексей Морозов сообщил, что «черные ящики» с борта самолета будут расшифрованы в кротчайшие сроки, что позволит установить причины авиакатастрофы. 

По словам главы Росавиации Александра Нерадько, нет оснований полагать, что причиной крушения самолета ATR-72 под Тюменью могло стать некачественное топливо. В свою очередь Морозов заявил, что в настоящее время топливо в аэропорту арестовано и направлено на экспертизу. 

Нерадько заявил также, что самолет не обработали противообледенительным средством должным образом, но оснований считать это причиной крушения пока нет. 

По словам гендиректора «ЮТэйр» Андрея Мартиросова, усталость экипажа также не могла стать причиной крушения самолета, так как пилоты были опытные и отдохнули перед вылетом.

АРГУМЕНТЫ И ФАКТЫ; ИЛЬЯ ТИТОВ; 04.04.2012; ПРОБКАМ – БОЙ! В МОСКВЕ ЛИШНИХ ГАИШНИКОВ ЗАМЕНЯТ «УМНЫМИ» СВЕТОФОРАМИ

Нынешний год станет поворотным для столичного транспорта – так обещают чиновники. Но реальность прогноза для Москвы напрямую зависит от того, удастся ли уменьшить пробки

Бюджет столичного транспорта в этом году снова вырос. Это 192 млрд руб., из которых 78 млрд пойдут на дорожное строительство – прокладку почти 50 км новых магистралей, 25 км внутриквартальных дорог, 50 пешеходных переходов. Эти цифры на днях озвучил Марат Хуснуллин, глава столичного стройкомплекса.

Параллельно идёт реконст­рукция крупнейших магист­ралей столицы. На юге это Варшавское шоссе. И работы здесь обещают закончить раньше сроков: уже к ноябрю, а не в феврале 2013 г., как планировалось раньше. Об этом заявил мэр Сергей Собянин, лично проверив недавно ход работ на Варшавке. По данным сервиса «Яндекс. Пробки», Варшавка – на шестом месте по загруженности среди столичных трасс, причём заторы здесь образуются не только в часы пик, но и вообще в течение всего дня. Реконструкция же предполагает, что пропускная способность шоссе вырастет на 30%. Для этого уберут лишние светофоры, сделают заездные карманы для общественного транспорта, а также проложат съезды-выезды с дорог-дублёров.

- А к работам на проезжей части строители приступят только после того, как общест­венный транспорт поедет по дублёрам, – заявил Андрей Бочкарёв, глава столичного Департамента строительства.

Все статьи

Помимо Варшавки ведутся работы на Каширском шоссе. И вообще все 19 вылетных трасс столицы подлежат реконструкции.

Свободу передвижения водителям добавят и новые реверсивные полосы. Напомним, на таких спецполосах направление транспортного потока меняется в зависимости от загруженности и времени суток. Сейчас таким образом проезд организован на шоссе Энтузиастов, Волгоградском проспекте и Ярославском шоссе. В этом году реверс внедрят на проспекте Мира, Шереметьевской улице и Рязанском проспекте.

Продолжат прокладку выделенных полос. Несмотря на неоднозначное отношение авто­мобилистов, они делают свою работу: число пользующихся общественным транспортом пассажиров значительно выросло. Зато автолюбителям упростят жизнь в другом – кое-где избавят от гаишников, заменив их комплексами видеофиксации. В этом году камер на дорогах станет больше – 600 вместо нынешних 150.

Ещё одна техническая новинка для быстрой езды – «умные» светофоры. Они переключаются в зависимости от потока машин.

- Уже сейчас на наших дорогах стоят 1500 детекторов – устройств, фиксирующих поток транспорта, – объясняет Николай Лямов, заммэра по вопросам транспорта. – На основании полученной от них информации и меняется работа светофоров. На некоторых магистралях появяется так называемая «зелёная волна»: если едешь с определённой скоростью, всегда попадаешь на зелёный.

«Умный» светофор уже управляет движением на перекрёстке возле ст. м. «Щукинская», и здесь, по данным экспертов, пропускная способность выросла на 20%. И это немало! Хочется верить, что в течение года так произойдёт и на других загруженных магист­ралях.

РИА «НОВОСТИ»; 03.04.2012; КОМИТЕТ ГД РЕКОМЕНДОВАЛ ВО II ЧТЕНИИ ЗАКОНОПРОЕКТ О КОНТРАКТАХ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ДОРОГ

Комитет Госдумы по экономической политике, инновационному развитию и предпринимательству рекомендовал принять во втором чтении правительственный законопроект, который дает возможность заключения комплексных контрактов с использованием механизма концессии на строительство и эксплуатацию объектов транспортной инфраструктуры. 

Соответствующие изменения предлагается внести в федеральные законы «О концессионных соглашениях», «О Государственной компании «Российские автомобильные дороги». 

Законопроектом предусматривается право публичной стороны (концедента) принимать на себя обязательства по возмещению концессионеру расходов, связанных со строительством, реконструкцией и эксплуатацией объекта. 

Согласно законопроекту, частный подрядчик (инвестор) проектирует и строит объекты транспортной инфраструктуры за счет собственных или привлеченных средств, а затем в течение длительного периода эксплуатации управляет объектом, обеспечивает его содержание и ремонт. При этом заказчик начинает осуществлять выплаты подрядчику (концессионеру) после ввода в эксплуатацию построенного объекта. Платежи подрядчику осуществляются регулярно равными долями, рассчитанными при заключении контракта. 

Заместитель министра транспорта Олег Белозеров, принимавший участие в заседании комитета, пояснил: «У нас на сегодняшний момент разорваны все три цикла. Отдельно проектирование, отдельно строительство, отдельно содержание дорог. Строится дорога по разработанному проекту. Она построена, мы подписали акт сдачи-приемки, провели еще один конкурс, на эксплуатацию дороги. Через два года образовалась колейность. Мы приглашаем строителей, и говорим: «Коллеги, у вас гарантийные обязательства». А они говорят:»Спрашивайте с тех, кто содержит эту дорогу». Приходим к тем, кто содержит, они начинают нас отсылать назад. Здесь же предусматривается иной вариант, когда государство оплачивает услугу не строительства, не разрозненный этап, а полный цикл, конечный результат». 

Законопроектом предусмотрено право заключения трехсторонних соглашений между концедентом, концессионером и кредиторами. 

«Сейчас у нас есть только прямое соглашение в законодательстве, прописанное между нами и концессионером. Зарубежная практика подразумевает, что может быть трехстороннее соглашение с кредитором, который заинтересован в том, чтобы данный проект был реализован, поскольку он долгосрочный», – сказал Белозеров. 

Предполагается, что в случае некачественного выполнения работ, организация, создавшая и эксплуатирующая объект, будет вынуждена начать ремонт ранее установленных сроков или выплачивать неустойку за необеспечение требований к качеству и потребительским свойствам объекта, определенных контрактом. 

«Мы выставляем весь спектр технических требований, которые на сегодняшний момент у нас существуют, и выставляем еще дополнительную таблицу по снижению платежей при несоответствии услуги описанию в концессионных требованиях. Если концессионер не выполняет в полной мере свои обязательства, то платежи будут меньше», – сказал замминистра. 

Также предусматривается возможность замены лица по концессионному соглашению в случае, если концессионер не выполняет свои обязательства по договору. 

Законопроектом устанавливается срок подачи документов для регистрации прав собственности РФ, субъекта РФ или муниципального образования на созданный объект концессионного соглашения – один месяц. Предоставляется возможность учреждениям, которым на праве оперативного управления принадлежит имущество, участвовать в обязательствах по концессионному соглашению на стороне концедента. 

Как сообщил глава комитета Игорь Руденский, ко второму чтению на законопроект поступило 38 поправок, 18 из них попали в таблицу рекомендуемых к принятию. 

По словам Руденского, ко второму чтению законопроект дополняется положениями, регламентирующими порядок заключения концессионного соглашения с имуществом, принадлежащим на праве оперативного управления государственному бюджетному учреждению. 

Также уточняются положения, регулирующие возмещение государством инвестору расходов, связанных со строительством, реконструкцией и эксплуатацией автодорог и иных объектов транспортной инфраструктуры. В законопроекте уточнен перечень критериев и порядок оценки конкурсных предложений.

РБК DAILY; ЮЛИЯ ГАЛЛЯМОВА, АНАСТАСИЯ МИШАНИНА; 04.04.2012; РАВНЕНИЕ НА СЕРЕДИНУ 

Грузоотправителей ожидает унификация железнодорожных тарифов на порожние рейсы

Федеральная служба по тарифам предлагает унифицировать железнодорожные тарифы на порожний пробег полувагонов и платформ. Сделать это планируется за счет снижения тарифов для грузоотправителей высокодоходных грузов и увеличения – для «дешевых». По оценкам экспертов, нагрузка на последних увеличится на 5 – 10% в зависимости от расстояния перевозки.

Федеральная служба по тарифам (ФСТ) представила подготовленные совместно с «Российскими железными дорогами» (РЖД) предложения по унификации тарифов на пробег порожних вагонов независимо от класса ранее перевозившихся грузов (прейскурант N10-01, копия документа есть в распоряжении РБК daily). Согласно этому документу ко всем порожним пробегам будет применяться единая стоимость, зависящая лишь от расстояния перевозки порожнего вагона (сейчас стоимость перевозки пустого вагона зависит от класса ранее перевозившегося груза). Предполагается, что переход на новую систему повлечет увеличение транспортных расходов для отправителей низкодоходных грузов (первый тарифный класс – уголь, железная руда, кокс, круглый лес, цемент, песок, щебень и др.) и снижение издержек на перевозку высокодоходных грузов (в первую очередь третий тарифный класс – черные и цветные металлы, лом).

Замруководителя ФСТ Тамара Стебунова в своем письме от 21 марта в адрес ФАС указывает, что эта инициатива предусматривает увеличение уровня тарифов на порожний пробег универсальных полувагонов и платформ на 4 – 50% в зависимости от расстояния перевозки, но одновременно ожидается снижение темпов роста тарифов на перевозки грузов второго и третьего тарифных классов (в груженом рейсе) с 6, 5 до 2, 6%.

По оценке председателя Некоммерческого партнерства операторов железнодорожного подвижного состава Ольги Лукьяновой (партнерство объединяет 26 мелких и средних собственников вагонов), в среднем увеличение тарифа на порожний рейс для грузов первого тарифного класса составит 25 – 30%, уменьшение на порожний рейс для третьего класса – 15%. В целом рост стоимости перевозки угля, продукции добывающих отраслей и строительных грузов составит около 5 – 10% в зависимости от расстояния, для готовой продукции снижение тарифа предусмотрено в пределах от 10 до 20%, уточняет директор по развитию бизнеса Brunswick Rail Владимир Хорошилов.

Правда, сами грузоотправители пока не торопятся комментировать ситуацию. Так, от комментариев вчера воздержались СУЭК, «Распадская», «Мечел», «Металлоинвест». Безусловно, реформа ФСТ увеличит нагрузку на грузоотправителей низкодоходных грузов, однако она необходима для оптимизации логистики и дальнейшей консолидации отрасли, считает Константин Юминов из Райффайзенбанка.

Еще одна цель унификации – прекратить практику «отмывки» тарифов, когда операторы после выгрузки дорогих грузов подают свои вагоны под погрузку дешевого груза и, перевозя его на короткое расстояние, в разы уменьшают стоимость предстоящего порожнего пробега. С принятием этого проекта «привлекательность такой логистической схемы заметно снизится», что приведет к существенным изменениям на рынке, соглашается Владимир Хорошилов.

В ФСТ планируют, что новые тарифы начнут действовать с 1 июля этого года. Свою поддержку уже выразила ФАС, и фактически одобрил смену тарифов Минтранс . Так, в ФАС сообщили РБК daily, что полностью поддерживают инициативу ФСТ, правда, считают необходимым снизить тарифы на порожний пробег в рамках перевозки лесных грузов. Предложение ФСТ отвечает главной цели – созданию экономических условий для повышения эффективности использования универсальных грузовых вагонов, заявили в Минтрансе . Сейчас идет согласование с грузоотправителями, ожидается доработка в части учета действующих исключительных тарифов на ряд грузов, рассказали РБК daily в одной из крупных угольных компаний.

По словам Ольги Лукьяновой, унификация тарифов на порожний рейс в первую очередь выгодна РЖД, поскольку большая часть порожних вагоноотправок осуществляется традиционно из-под дешевых грузов. Таким образом, РЖД по итогам этого года могут получить дополнительные доходы в размере нескольких миллиардов рублей, рассуждает г-жа Лукьянова.

РИА «НОВОСТИ»; 03.04.2012; РЖД ИЗУЧИТ ПЕРЕВОЗКУ НЕФТИ В «СВЕТЛЫХ» ЦИСТЕРНАХ ПОД ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ГРУЗООТПРАВИТЕЛЯ

ОАО «РЖД» проработает возможность перевозки под ответственность грузоотправителя нефти в цистернах, предназначенных для перевозки светлых нефтепродуктов, сказал агентству «Прайм» представитель перевозчика. 

«По поручению федеральных органов исполнительной власти РЖД приступило к проработке вопроса о возможности осуществления перевозок нефти в вагонах модели 15-47-03 на специальных условиях под ответственность грузоотправителя», – сказал собеседник агентства. 

Речь идет о цистернах 66-го калибра, которые производят и российские, и украинские предприятия. При этом в документации производителей РФ указано, что эти цистерны могут перевозить как светлые нефтепродукты (в частности, бензин), так и темные, а также нефть. 

«В соответствии с техническими условиями производителей, у наших (российских заводов – ред.) указано, что цистерны могут возить темные и светлые нефтепродукты, у украинских – ограничение в документации – только перевозка бензина», – пояснил собеседник агентства. 

По его словам, РЖД разослали телеграммы, информирующие о предписании Ространснадзора, запрещающем принимать нефть к перевозке в вагонах, предназначенных для перевозки бензина. 

«Владельцы цистерн должны привести документацию в порядок. 

Сначала был срок до 1 апреля, сейчас его продлевают до конца апреля», – сообщил представитель РЖД. 

Таким образом, операторам надо либо возить в таких цистернах только светлые нефтепродукты, либо договориться с производителем о внесении изменений в документацию. 

Представитель РЖД отметил, что некоторые производители существенно сужают номенклатуру перевозимых грузов, фактически ограничивая перевозку нефти в цистернах. Основанием к этому ограничению стало заявление «Азовмаша», который называл одной из причин излома боковых рам неправильную эксплуатацию цистерн. 

«И российские, и украинские цистерны с точки зрения конструкционных параметров ничем друг от друга не отличаются. 

Стоит отметить, что при эксплуатации цистерн существует два ограничения – ограничение по высоте налива (не менее 80% емкости) и по грузоподъемности. Если оба этих условия соблюдены, угрозы безопасности движения нет», – отметили в РЖД. 

В РЖД считают, что заявление украинских производителей – «это попытка уйти от ответственности за некачественные изделия, вместо того чтобы отозвать эту партию, как делают производители во всем мире».

ИНТЕРФАКС; 03.04.2012; Ж/Д ОПЕРАТОРЫ ДО 1 АПРЕЛЯ ДОЛЖНЫ БЫЛИ ПОЛУЧИТЬ РАЗРЕШЕНИЯ НА ПЕРЕВОЗКИ НЕФТИ В БЕНЗИНОВЫХ ЦИСТЕРНАХ – РЖД 

Железнодорожные операторы должны были привести разрешительную документацию на перевозки нефтепродуктов в цистернах в соответствие с действующими правилами в срок до 1 апреля, сообщили «Интерфаксу» в пресс-службе ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД).

«В связи с этим 26 марта РЖД разослали телеграмму, информирующую о предписании Федеральной службы по надзору в сфере транспорта РФ, суть которого заключалась в запрете приема нефти к перевозке в вагонах, предназначенных для перевозки бензина. В технических условиях производителей РФ указано, что эти цистерны могут перевозить как светлые нефтепродукты, в частности, бензин, так и темные – нефть, тогда как у некоторых украинских производителей установлено ограничение – только на перевозки бензина», – сказал собеседник агентства. 

«По сути, требования привести документацию в соответствие с нормативами операторы в срок не выполнили», – добавил он. 30 марта вышла телеграмма, которая продляла срок до 4 апреля.

Вместе с тем, как сообщили во вторник «Ведомости», 28 марта президент ОАО «Транснефть» (РТС: TRNF) Николай Токарев направил вице-премьеру РФ Игорю Сечину письмо, в котором пожаловался на вероятность срыва экспортных поставок нефти в рамках проекта «Восточная Сибирь – Тихий океан» (ВСТО). Из 8 тыс. вагонов, задействованных компанией для поставок нефти из Сковородино в порт Находка (15 млн тонн ежегодно), под запрет подпадали до 5 тыс. цистерн. «Это приведет к срыву экспортной программы и нанесет ущерб имиджу России как надежного партнера в поставке энергоресурсов», – писал Н.Токарев.

При этом во вторник представитель «Транснефти» заявил газете, что «благодаря оперативному вмешательству правительства» угроза экспорту миновала. Источник, близкий к компании, в свою очередь, отметил, что в ходе переговоров с РЖД «Транснефти» удалось сократить количество цистерн, подпадающих под запрет, до нескольких сотен. Такое решение было принято по итогам совещания в Федеральном агентстве железнодорожного транспорта (Росжелдор) РФ.

«В настоящее время срок (приведения разрешительной документации к нормам – ИФ) продлевается до конца апреля, до вступления в силу предписания Ространснадзора. В ближайшее время будет разослана соответствующая телеграмма. При этом по поручению федеральных органов РЖД приступили к проработке вопроса о возможности перевозок нефти в бензиновых цистернах на специальных условиях – «под ответственность грузоотправителя», – заявили «Интерфаксу» в железнодорожной монополии.

«Некоторые заводы заведомо сужают номенклатуру перевозимых грузов из-за заявления одного из украинских предприятий, назвавшего в качестве причины излома боковых рам неправильную эксплуатацию цистерн», – сказал собеседник агентства, отметив, что эти требования во многом формальны. «И российские, и украинские цистерны с точки зрения конструкционных параметров ничем друг от друга не отличаются. При эксплуатации цистерн существует два ограничения – по высоте налива (не менее 80% емкости) и по грузоподъемности. Если оба этих условия соблюдены, угрозы безопасности движения нет. Заявление же украинских производителей – это попытка уйти от ответственности за некачественные изделия, вместо того, чтобы отозвать эту партию, как делают производители во всем мире», – отметил он.

Получить комментарии в Ространснадзоре агентству не удалось.

Сейчас в РФ эксплуатируется около 40 тыс. цистерн, подпадающих под требование привести разрешительную документацию к действующим нормам (это около 20% всего парка, который используется в стране для транспортировки нефти и нефтепродуктов).

Ужесточить требования Ространснадзор решил после ряда крупных аварий на железной дороге. Последний инцидент произошел в конце января, когда в Амурской области с рельсов сошли 7 цистерн с нефтью. Причиной катастрофы РЖД тогда назвали «излом боковой рамы грузовой тележки производства «Азовэлектростали» (входит в «Азовмаш»). Этот же дефект в комплектующих украинского производителя вызвал несколько аварий в начале 2012 г. и более десяти – в 2011 г.

Однако «Азовмаш» заявил, что причина катастроф – не в браке, а в непрофильном использовании цистерн. По техническим требованиям, «бочки» должны быть заполнены не менее чем на 20%, но и не более чем на 80%. Это нужно, чтобы вагон не раскачивало из-за недозагрузки, но и «не ломало» при перегрузе. При этом цистерны для перевозки темных и светлых нефтепродуктов различаются по весу и объему: светлые нефтепродукты имеют меньшую плотность, поэтому цистерны для их перевозки легче и более вместительные. Если заливать туда нефть, то общая нагрузка на ось грузовой тележки будет больше допустимой, что может спровоцировать излом.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 04.04.2012; НЕБА ХВАТИТ НА ВСЕХ 

Новые правила уменьшат вероятность отмены авиарейсов 

Уменьшить вероятность отмены рейсов и их задержки из-за того, что перевозчик не получил разрешение на вылет, помогут новые правила планирования использования воздушного пространства. Они утверждены приказом минтранса и публикуются сегодня в «РГ» на с 22

Вопросы, связанные с планированием воздушного пространства, в едином документе регламентируются в нашей стране впервые

Существует целая группа специалистов, которые занимаются этой работой. И они будут спрашивать с перевозчиков необходимые заявки на полеты в сроки, указанные в документе. Например, сообщение о плане полета при его выполнении в соответствии с расписанием регулярных воздушных перевозок должно направляться за двое и более суток в главный центр Единой системы организации и управления воздушным движением. Если же полет внеплановый, то такое сообщение должно подаваться не позже, чем за пять дней. Изменения, которые вносятся в план полетов, в оперативном порядке должны предоставляться в зональные центры планирования за несколько часов до полета. И тогда они смогут согласовать изменения с Главным центром Единой системы. При этом координирование использования воздушного пространства обеспечивает его оптимальное и гибкое использование. Речь идет об обеспечении безопасности использования пространства при изменениях воздушной, метеорологической и аэронавигационной обстановки. Также специалисты зональных центров обязаны своевременно вводить и снимать запреты и ограничения в воздушном пространстве, связанные с временными и местными режимами, а также кратковременными ограничениями. Такая работа позволит свести на нет конфликты в воздухе.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 03.04.2012; РОСАВИАЦИЯ ПРОВЕРИТ АВИАКОМПАНИЮ «ЮТЭЙР» 

Росавиация начала проверку организации летной работы и уровня подготовки экипажей и техники в авиакомпании «ЮтЭйр». Комиссия уже сформирована из специалистов территориальных органов Росавиации, сообщили «РГ» в ведомстве. 

Также там напомнили, что после серьезных инцидентов и катастроф всегда идет внеплановая проверка перевозчика, самолет которого потерпел крушение. 

В свою очередь в Межгосударственном авиационном комитете (МАК) идет круглосуточная работа по расшифровке регистраторов полетов самолета ATR-72, потерпевшего крушение под Тюменью, сообщили «РГ» в МАКе. По опыту прошлых расследований, окончательные выводы эксперты сделают не раньше, чем через несколько недель. Ведь надо не только сопоставить данные со всех носителей, но и смоделировать сложившуюся ситуацию. Узнать, в том числе, и физическое состояние пилотов, выспались они перед полетом или нет, во сколько пришли на работу, когда до этого был предыдущий вылет. Представители же производителя самолета из Франции и двигателей из Канады должны посмотреть, в каком техническом состоянии они были и правильно ли обслуживали и эксплуатировали технику. Так что предстоит еще много работать до того, как сложится полная картина и эксперты выявят детали, которые привели к трагедии. 

Но пока нет официальных заявлений по тюменскому крушению, авиационные эксперты не сосредотачиваются на одной версии, а выдвигают новые, основываясь на первой информации Межгосударственного авиационного комитета, где провели предварительный анализ «черных ящиков». Максимально допустимый крен при выпущенных механизмах, констатировал заслуженный пилот России, летчик-испытатель Михаил Марков, всего 15 градусов. Комиссия же дает данные, что сначала был крен вправо на 35 градусов, а потом влево на 50 градусов уже при столкновении с землей. По словам Маркова, такой дисбаланс тяги мог быть связан с положением лопастей винтов самолета. Но пока не известно, в каком именно положении были воздушные винты, это покажет дальнейшее расследование комиссии МАК, отметил летчик-испытатель. Двигатели на таком типе самолета как ATR-72 работают всегда на максимуме, «они звенят на взлете». И важно именно положение лопастей, отметил Марков. Катастрофа, предполагает он, началась во время разбега или отрыва от земли. Но, по предположению Маркова, вряд ли экипаж мог что-либо передать в эфир. Как правило, летчики докладывают, поняв: что-то не так, и просят помочь. 

Что касается льда на стабилизаторе, маленьких крыльях и на хвосте самолета, то эксперт допускает, что и это могло повлиять на взлет самолета. Марков отмечает, что лед мог сформироваться на стабилизаторах во время руления, судя по тем погодным условиям, которые были в понедельник в тюменском аэропорту. Бывает, когда самолет прилетает теплым, идут осадки, снег и снежная масса начинает подтаивать. Тюменский ART-72 был обметен ночью снегом, а утром уже была хорошая погода, и особой видимости льда не было. А антиобледенительная жидкость, кстати, живет всего 45 минут, после она перестает действовать. По существующим Федеральным авиационным правилам пилот приходит за полчаса до полета. И у экипажа не всегда есть время проконтролировать весь процесс подготовки техники к полету. При этом в правилах не прописана ответственность наземных служб за задержку рейсов. За это полностью отвечает экипаж, констатировал эксперт. А опоздания при взлете может отрицательно сказаться на карьере пилота. 

Предложение некоторых экспертов брать на работу в России пилотов из других стран, по мнению летчиков, не является выходом из положения и не повысит безопасности полетов. «Могут прийти пилоты из стран СНГ или Прибалтики, у которых есть дипломы европейского образца. Но их не берут в европейские компании, так как мало опыта и налета. Так что надо своих пилотов готовить лучше», – считает Марков. 

а в это время 

Вчера в Москву был доставлен один из пострадавших при крушении пассажирского самолета под Тюменью. Его состояние оценивается как крайне тяжелое. 

Он госпитализирован в ЦИТО им. Н. Н. Приорова Минздравсоцразвития России с множественными сочетанными травмами, пояснили «РГ» в министерстве. Медицинская эвакуация была произведена бортом МЧС России. 

Остальных пострадавших лечат на месте. 12 человек прооперированы. 6 из них находятся в крайне тяжелом состоянии, 6 – в тяжелом. Для оценки тяжести состояния, консультации местных специалистов и определения тактики ведения пострадавших из Москвы в Тюмень вылетели 3 бригады специалистов из Федерального центра нейрохирургии минздравсоцразвития, 7 специалистов из Всероссийского центра медицины катастроф «Защита». Как отметили в ведомстве, заявок на лекарства или донорскую кровь для лечения пострадавших из региона пока не поступало. Будут ли транспортировать в Москву еще кого-то, пока тоже неизвестно. 

РИА «НОВОСТИ»; 03.04.2012; ВТОРОЙ НАЗНАЧЕННЫЙ ПЕРЕВОЗЧИК ПОЯВИТСЯ НА РЕЙСАХ ИЗ МОСКВЫ В ПАРИЖ И НИЦЦУ

Российские и французские авиавласти согласовали второго назначенного перевозчика на рейсах из Москвы в Париж и Ниццу, сообщил Минтранс России. 

«По предложению французской стороны был согласован второй авиаперевозчик на рейсах из Москвы в Париж и Ниццу, с частотой семь рейсов в неделю на каждой линии», – говорится в сообщении. 

Полеты начнутся после завершения всех необходимых процедур. 

В настоящее время ОАО «Аэрофлот» является назначенным перевозчиком со стороны России.

ИНТЕРФАКС; 03.04.2012; АВИАВЛАСТИ РФ И ФРАНЦИИ СОГЛАСОВАЛИ ВТОРОГО НАЗНАЧЕННОГО ПЕРЕВОЗЧИКА ИЗ МОСКВЫ В ПАРИЖ И НИЦЦУ 

Авиавласти России и Франции согласовали второго назначенного перевозчика на направлениях из Москвы в Париж и Ниццу, говорится в сообщении Минтранса.

«В Париже состоялись консультации авиационных властей России и Франции по вопросам развития воздушного сообщения. По предложению французской стороны был согласован второй авиаперевозчик на рейсах из Москвы в Париж и Ниццу с частотой 7 рейсов в неделю на каждой линии. Полеты начнутся после завершения всех необходимых процедур», – говорится в сообщении.

В настоящее время назначенным перевозчиком из Москвы с российской стороны является ОАО «Аэрофлот – российские авиалинии» (РТС: AFLT), с французской стороны -Air France.

Ранее Минтранс РФ сообщал, что в ближайшее время проведет переговоры с 29 странами ЕС о либерализации межправительственных соглашений с целью увеличения числа назначенных перевозчиков, городов и частоты полетов.

В феврале авиавласти России и Италии уже договорились увеличить частоту полетов из России в Рим и Милан и ввести второго назначенного авиаперевозчика на маршруты. Также авиавласти России и Германии договорились включить с летнего расписания в таблицу маршрутов города Баден-Баден для российских авиакомпаний и Калининград – для германских авиакомпаний.
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