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КОММЕРСАНТЪ (ВОРОНЕЖ); ИРИНА ЛОБАНОВА, МАРИЯ СТАРИКОВА; 10.04.2012; ВОКЗАЛ НА ТРОИХ

Проект «Воронеж-3» получит федеральное софинансирование

Воронежский губернатор Алексей Гордеев сумел пролоббировать федеральное софинансирование строительства железнодорожного вокзала «Воронеж-3». Вчера выяснилось, что премьер Владимир Путин дал соответствующее поручение министерствам транспорта и экономического развития. Общий объем вложений оценивается на уровне 2,9 млрд руб. По данным „Ъ“, федеральное софинансирование проекта может составить порядка 1 млрд, 500 млн готовы вложить в «Воронеж-3» областной и муниципальный бюджеты, еще свыше 1 млрд – РЖД. При этом региональные власти рассчитывают еще минимум на 300 млн руб. частных вложений. 

Вчера Алексей Гордеев встретился с министром транспорта Игорем Левитиным. Как выяснилось, премьер Владимир Путин поручил господину Левитину и министру экономического развития Эльвире Набиуллиной проработать «варианты участия» федерального бюджета в строительстве железнодорожного вокзала «Воронеж-3». С просьбой помочь с реализацией данного проекта господин Гордеев, как уточнили в пресс-службе регионального правительства, обращался к господину Путина во время недавнего визита избранного президента в регион. 

Общий объем вложений в «Воронеж-3» оценивается на сегодня на уровне 2,9 млрд руб., уточнили в региональном правительстве. Финансировать проект будут, помимо федерального бюджета, областные и городские власти, а также РЖД. Как уточнил высокопоставленный источник „Ъ“ в региональном правительстве, на рабочих совещаниях обсуждалось участие областного и городского бюджетов на сумму 500 млн руб. – это будут вложения в строительство самого вокзала. Кроме того, региональные власти гарантируют как минимум 300 млн руб. частных инвестиций в сопутствующую инфраструктуру. «Федеральный центр мы просили об участии в проекте на сумму 1 млрд руб. А РЖД, соответственно, выражали готовность вложить остальное – чуть более 1 млрд руб. – непосредственно в железнодорожные объекты станции», – пояснил собеседник „Ъ“. Он добавил, что в последние месяцы по инициативе региональных властей проходило «максимально возможное» уменьшение сметы проекта, в итоге удалось снизить стоимость строительства с 3,5 млрд до 2,9 млрд руб. «Но с учетом тех сумм, которые готовы были направить в проект региональные власти и РЖД, миллиарда все равно не хватало. Поэтому губернатор и обратился лично к премьеру», – рассказал источник. 

Из описания технико-экономического обоснования (ТЭО) строительства нового транзитного парка станции Отрожка («Воронеж-3»), разработанного институтом «Юговостокжелдорпроект», следует, что проект предполагает строительство объектов путевого хозяйства, электроснабжения и устройства сигнализации, централизации и блокировки; строительство объектов общестанционного назначения, вокзального комплекса с конкорсом (крытым переходом), устройство шести пассажирских платформ, а также зданий и сооружений производственного назначения и инженерных сетей.

Комбинированный тип вокзала состоит из здания с помещениями операционного и кассового залов, пассажиров с детьми, длительного отдыха, общественного питания, служебными, вспомогательными и бытовыми, а также зала ожидания.

Через транзитный парк «Воронеж-3» предполагается пропуск 50 пар пассажирских поездов. На станции планируется проводить смену локомотивных бригад, экипировку водой пассажирских вагонов и другое. Запуск «Воронеж-3», согласно ТЭО, позволит обеспечить пропуск и обработку пассажирских поездов без углового заезда на станции «Воронеж-1» и Мичуринск-Уральский. 

В облправительстве уточняют, что наличие вокзала «Воронеж-3» позволит минимум на 40 минут сократить движение поездов в южном направлении, а также сделать Воронеж более привлекательным пунктом для грузоотправителей. «Сейчас железнодорожная линия между севером и югом России проходит мимо Воронежа, а поездам приходится делать крюк, заезжая в центр города, чтобы сделать остановку», – поясняют чиновники.

Стоит отметить, что идея строительство крупной станции в Отрожке родилась у региональных властей еще в 90-е годы, достаточно активно ее лоббировал и предыдущий губернатор региона Владимир Кулаков. В июле 2008 года областные власти подписали соглашение о взаимодействии с РЖД по данному проекту. Но позже глава монополии Владимир Якунин объявил, что в связи с кризисом стоимость инвестпрограммы железных дорог сокращается, в числе других проектов «выпал из списка» и «Воронеж-3». Алексей Гордеев стал лоббировать реализацию проекта с 2009 года – почти сразу, как стал губернатором. Лишь весной 2011 года на инвестиционном комитете РЖД был решен вопрос о выделении 25 млн руб. на подготовку ТЭО строительства «Воронеж-3». 

Депутат Воронежской облдумы Константин Ашифин отметил, что при общей привлекательности проекта возникают вопросы о решении смежных задач, связанных с появлением нового вокзала. «Вокзал должен быть функциональным, что предполагает наличие соответствующей коммерческой инфраструктуры – гостиницы, ресторана, магазинов. Под эти проекты надо будет искать частных инвесторов. При этом не стоит забывать, что основной вокзал города «Воронеж-1» на сегодня не соответствует современным требованиям, возможно, был бы смысл более активно лоббировать и его полномасштабное развитие», – считает господин Ашифин.

СМОЛЕНСКАЯ ГАЗЕТА (СМОЛЕНСК); 10.04.2012; АЭРОДРОМ «СЕВЕРНЫЙ» – ИНВЕСТОРЫ ИЗ КАНАДЫ, ФРАНЦИИ, КИТАЯ, КИПРА...

Первый заместитель Губернатора Михаил КУРКОВ принял участие в состоявшемся в Рязани выездном заседании Комитета по транспорту Государственной Думы Российской Федерации.

На заседании с участием председателя комитета Евгения Москвичёва и министра транспорта России Игоря Левитина руководители профильных федеральных структур рассмотрели состояние и перспективы развития автомобильного и наземного электрического пассажирского транспорта регионов России, сообщает пресс-служба Губернатора области.

После пленарного заседания состоялась рабочая встреча Игоря Левитина, Евгения Москвичёва и Михаила Куркова, в ходе которой стороны обсудили вопросы развития аэродрома «Северный». Первый заместитель Губернатора рассказал о подготовленной Администрацией Смоленской области концепции развития аэродрома. Также Михаил Курков проинформировал о достигнутых в ходе рабочей поездки в Республику Кипр договорённостях с иностранными инвесторами в лице Концерна Hermes (совместный проект Франции, Канады, Кипра и Китая). Речь шла об их возможном участии в проекте реконструкции аэродрома «Северный» и строительстве его инфраструктуры.

По итогам встречи министр транспорта Игорь Левитин поручил своему заместителю Валерию Окулову организовать рабочую встречу с Михаилом Курковым для дальнейшего обсуждения вопроса развития аэродрома в Смоленске.

REGNUM; 09.04.2012; СТРОИТЕЛЬСТВО ДОРОГИ В ОБХОД НОВОЙ УСМАНИ (ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛ.) НАЧНЕТСЯ В 2013 ГОДУ

В 2,9 миллиарда рублей оценивается стоимость реализации проекта по строительству вокзала «Воронеж-3». Об этом, как сообщили корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе губернатора, было заявлено на встрече главы региона Алексея Гордеева с министром транспорта РФ Игорем Левитиным в Москве 9 апреля. 

Во время недавней рабочей поездки председателя правительства РФ Владимира Путина в регион Алексей Гордеев обратился к премьеру с просьбой оказать содействие в решении вопроса строительства нового вокзала. Как отмечалось в ходе встречи, в случае реализации проекта время движения поездов дальнего следования в направлении «Север-Юг» существенно сократится. Между правительством Воронежской области и ОАО «РЖД» достигнута договоренность о совместном финансировании работ по реализации проекта, в том числе на условиях государственно-частного партнерства. Строительство здания вокзала планируется осуществить за счет средств областного бюджета и бюджета Воронежа, а необходимой железнодорожной инфраструктуры – за счет собственных средств ОАО «РЖД». В настоящее время рассматриваются варианты участия в реализации проекта средств федерального бюджета. Соответствующее поручение было дано Владимиром Путиным Игорю Левитину и министру экономического развития Эльвире Набиуллиной. 

Другой темой встречи стало строительство автодорожного обхода села Новая Усмань. Игорь Левитин сообщил, что на данном этапе проект находится на рассмотрении в министерстве транспорта РФ, строительство дороги должно начаться в 2013 году. Согласно проекту, строительство обхода позволит увести поток транзитного транспорта от села Новая Усмань, где из-за рассечения населенного пункта трассой М4 «Дон» ситуация с безопасностью дорожного движения является достаточно сложной. В настоящее время разработкой маршрута обхода занимается проектная организация «ВоронежГипродорНИИ», перед которой стоит задача, с одной стороны, соблюсти интересы жителей Новоусманского района, а с другой – обеспечить бесперебойное функционирование федеральной трассы.

ВЕДОМОСТИ; ТИМОФЕЙ ДЗЯДКО, ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 10.04.2012; «ЮТЭЙР» НЕ ОСТАНОВЯТ 

После катастрофы под Тюменью Ространснадзор рекомендовал «Ютэйр» приостановить полеты 17 самолетов ATR-72. Компания оставила на земле только два судна. Ространснадзор «предложил» авиакомпании «Ютэйр» «принять решение о приостановке выполнения полетов на самолетах типа ATR-72» до выяснения причин недавней катастрофы под Тюменью. Об этом говорится в предписании руководителя Ространснадзора Александра Касьянова, направленном в прошлую пятницу гендиректору «Ютэйр» Андрею Мартиросову (документ опубликован на сайте ведомства). Касьянов также распорядился, чтобы гендиректор «Ютэйр-техник» («дочка» «Ютэйр» по техобслуживанию самолетов) Владимир Шабалин «принял решение» о приостановке деятельности компании во «Внуково», так как из этого аэропорта 30 марта и 5 апреля вылетело четыре самолета «Ютэйр» без противообледенительной обработки «в метеоусловиях, способствующих обледенению». 

До трагедии у «Ютэйр» было 18 самолетов ATR-72 – 15 ATR-72-500 и три ATR-72-200. Один из ATR-72-200 и попал в авиакатастрофу. Эксплуатацию двух оставшихся «Ютэйр» приостановила в тот же день, сказал «Ведомостям» Мартиросов. А прекращать полеты других ATR-72 компания не планирует: предписание Ространснадзора носит «рекомендательный характер», подчеркнул топ-менеджер. 

Остановка двух самолетов никак не отразилась на расписании «Ютэйр» – все рейсы выполнялись с резервированием, отмечает представитель компании. А его коллега из Ространснадзора заявил «Интерфаксу», что для исполнения предписания «Ютэйр» может провести проверку АTR-72, не нарушая графика полетов.

По данным ИК «Регион», на ATR-72-200 «Ютэйр» выполняла по два рейса общей продолжительностью около шести часов. Поэтому приостановка этих самолетов никак не отразится на деятельности компании, уверен замгендиректора ИК «Регион» Анатолий Ходоровский. 

«Ютэйр-техник» также «работает в штатном режиме», сообщила авиакомпания, отметив, что после катастрофы она утвердила новые правила, которые «резко снизят риск ошибочных решений при выполнении процедур по подготовке к вылету».

 «Ютэйр»

Парк – 212 самолетов и 339 вертолетов, пассажиропоток в 2011 г. – 7,5 млн человек.

Основной акционер – НПФ «Сургутнефтегаз» (55,7%).

ИНТЕРФАКС; 09.04.2012; МИНТРАНС ПРЕДЛАГАЕТ БОРОТЬСЯ ЗА ОБНОВЛЕНИЕ КОММЕРЧЕСКОГО АВТОПАРКА НЕ ЗАПРЕТАМИ, А СТИМУЛАМИ 

Введение предельных сроков эксплуатации коммерческих транспортных средств на территории РФ без учета их экологического класса нанесет ощутимый урон российским международным перевозчикам, считают в Минтрансе.

4 апреля на совещании по поддержке российского автопрома в преддверии вступления РФ в ВТО в Тольятти замглавы МВД Виктор Кирьянов предложил ограничить срок эксплуатации грузовиков и автобусов 15 годами. Премьер-министр Владимир Путин предложение поддержал, но с оговоркой, что его должны проработать профильные министерства.

«Я тоже не против. Минпромторг с заинтересованными ведомствами пусть проработает и внесет предложения в правительство», – сказал В.Путин в ответ на предложения В.Кирьянова.

Между тем, Минтранс в письме от 28 марта на имя первого вице-премьера Игоря Шувалова высказал опасения в отношении этой инициативы.

«В случае введения ограничения предельных сроков эксплуатации коммерческих транспортных средств на территории РФ, особенно без учета их экологического класса, будет потеряна существенная доля рынка международных автомобильных перевозок, что нанесет ощутимый урон российским международным перевозчикам и приведет как к финансовым издержкам, так и к снижению престижа и деловой репутации российских транспортных компаний», – говорится в письме Минтранса, оказавшемся в распоряжении «Финмаркета».

Согласно плану действий правительства, направленному на адаптацию отдельных отраслей экономики к условиям членства РФ в ВТО, Минтрансу, МВД, Минпромторгу и Минэкономразвития было поручено подготовить предложения по ограничению предельных сроков эксплуатации коммерческих автомобилей на территории РФ.

Минтранс предлагает выводить старую технику из эксплуатации, используя европейский опыт.

Как говорится в письме Минтранса, исходя из международного опыта в государствах Евросоюза, вывод старой автотехники из оборота осуществляется за счет мер экономического и организационного воздействия на владельцев транспортных средств и стимулирования приобретения нового, экологически более чистого транспорта.

В частности, Минтранс сообщает, что в странах ЕС устанавливаются дифференцированные налоги, сборы и иные платежи по принципу «больше загрязняешь – больше платишь». Ставки для экологически «грязных» транспортных средств могут быть на 50% или на 100% выше, чем для самой экологичной техники.

Также некоторые страны, по данным Минтранса, ограничивают выдачу дополнительных разрешений на осуществление международных перевозок на транспортные средства с низким экологическим классом.

«В связи с вышеизложенным, применение перечисленных мер наряду со строгим контролем технического состояния транспортных средств при проведении технического осмотра, позволяет планомерно осуществить обновление парка транспортных средств», – говорится в письме Минтранса.

ИНТЕРФАКС; 09.04.2012; ЯКУНИН НЕДОВОЛЕН Ж/Д РЕФОРМОЙ, НО МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ УКАЗЫВАЕТ НА НЕДОРАБОТКИ САМИХ РЖД 

Президент ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД) Владимир Якунин видит причины перекосов на рынке железнодорожных перевозок в «серьезном запаздывании законодательного механизма», обеспечивающего реформу отрасли.

«Что мы наблюдаем сегодня в результате либерализации сегмента грузовых перевозок? Снижение эффективности вагонного парка и неконтролируемый рост доходов частных операторов, который связан с отсутствием какого-либо регулирования вагонной составляющей. В то же время, РЖД зарабатывают, работая по регулируемому тарифу. При этом Минфин и Минэкономразвития нам все время говорят о необходимости сдерживания роста инфраструктурной составляющей в тарифе. По этой причине компания испытывает дефицит инвестиционных средств и вынуждена обращаться к государству за дотациями на поддержание инфраструктуры. А вся маржа, которую можно было бы получать рыночным способом на развитие ж/д сети, уходит в карман частного владельца вагонов», – написал топ-менеджер в понедельник в своем блоге.

Прямым следствием этого В.Якунин считает, в частности, снижение безопасности на железной дороге. «Участились аварии по причине брака железнодорожной техники. В условиях общей либерализации отраслевых правил ответственность за эти случаи оказалась размыта, нет системы жесткого технического контроля. А ответственность за все форс-мажоры, которые происходят на сети железных дорог, как несли, так и несут РЖД», – добавил он.

Между тем, в министерстве экономического развития РФ считают, что причины ситуации в другом: «Есть две части тарифа – перевозочная и операторская. Последняя растет более высокими темпами из-за диспропорций, которые существуют на операторском рынке. В том числе из-за того, что РЖД не смогли технологически подготовиться к отсутствию «инвентарного парка», хотя это было условием для монополии по созданию ее «дочки» – ОАО «Вторая грузовая компания» (ей переданы вагоны, не вошедшие в ОАО «Первая грузовая компания» – ИФ). Как следствие – упал оборот вагона (то есть, он стал перевозить меньше груза за единицу времени, и перевозка в части вагонной составляющей стала стоить дороже)».

Необходимо в первую очередь разбираться с технологией управления, а уже потом строить новые километры инфраструктуры, чтобы решить проблемы пропускной способности, иначе есть риск строительства избыточной инфраструктуры, рассчитанной на перемещение вагонов без эффективной технологии, подчеркнул представитель Минэкономразвития. При этом он отметил, что РЖД в последнее время много занимаются технологией, например, назначили нового вице-президента – Анатолия Краснощека, который «является профессионалом и кое-что уже успел сделать». «Надеемся, тренд продолжится», – отметил представитель ведомства.

«Что касается инвестпрограммы: компания последние несколько лет, несмотря на «сдерживание тарифов» и «отсутствие господдержки в необходимом объеме», исправно наращивает инвестпрограмму по отношению к утверждаемой в момент тарифной кампании (за 2011-2012 гг. более чем на 50 млрд рублей по отношению к объему, утверждаемому правительством в момент индексации тарифов) и при этом компании удается не осуществлять запланированную продажу непрофильных активов, весьма востребованных рынком. Так что резервы есть – нужно лишь эффективно их использовать, что РЖД, кстати, и делают – успешно разместившись неделю назад в Лондоне на 25 млрд рублей под рекордно низкую ставку», – отметил представитель министерства.

«При этом надо отдать должное – РЖД – одна из немногих госмонополий, которая всегда выполняет инвестпрограмму, тем самым поддерживая отечественную промышленность и отдельные отрасли экономики, при этом последний год небезуспешно борется с ростом издержек», – сказал представитель ведомства.

Помимо этого, в понедельник В.Якунин в очередной раз указал на свои сомнения относительно либерализации другого сегмента ж/д рынка – перевозочного. Как сообщалось ранее, в ходе реформы вагонным операторам в РФ предполагается предоставить право выхода на общие магистрали (первоначально – на локальные маршруты), чтобы работать наравне с РЖД и, составляя им конкуренцию, способствовать сокращению издержек конечных грузоотправителей.

«То и дело возникают новые инициативы по дальнейшему членению единой системы под лозунгом «Рынок все отрегулирует». Между тем отделение локомотивной тяги от инфраструктуры в подавляющем большинстве стран признано неэффективным. Меня удивляет, что люди, яростно отстаивающие рыночные принципы, не задумываются о специфике железнодорожного транспорта, где потери от бездумной дезинтеграции единой инфраструктуры могут быть очень высоки», – написал в этой связи В.Якунин.

«Не совсем понятно, о каких новых инициативах идет речь – мы все инициативы зафиксировали в утвержденной правительством Целевой модели рынка до 2015 года, согласованной РЖД, при этом в связи с проблемами на сети в мае-ноябре 2011 года эксперимент по внедрению локальных перевозчиков решено отложить до 2013 года, пока идет подготовка нормативной базы» – отметил представитель Минэкономразвития.

ИНТЕРФАКС; 09.04.2012; МИНТРАНС ПРЕДЛАГАЕТ РЕГИСТРИРОВАТЬ РОССИЙСКИЕ СУДА ПОД ИНОСТРАННЫМ ФЛАГОМ УДАЛЕННО 

Министерство транспорта РФ предлагает судовладельцам возможность временного перевода судов, зарегистрированных в Государственном судовом реестре РФ, Российском международном реестре судов или судовой книге под флаг иностранного государства через сайт Ространснадзора.

«Предоставление государственной услуги не влечет за собой обязательной явки заявителя в здание Ространснадзора», – говорится в проекте приказа Минтранса, опубликованном в понедельник на официальном сайте ведомства

Заявку на выполнение услуги можно подать через официальный сайт Ространснадзора или через портал Госуслуги. Срок предоставления услуги – не более 10 рабочих дней со дня регистрации заявления и прилагаемых к нему документов. 

Государственная услуга предоставляется собственникам российских судов (за исключением судов рыбопромыслового флота), передавшим их в пользование и во владение иностранному фрахтователю по договору аренды судна без экипажа (бербоут-чартер). 

Как пояснили «Интерфаксу» в Ространснадзоре, данная услуга вводится в рамках развития информатизации госуслуг. Ранее подобную услугу в электронном виде оформить было нельзя.

ИНТЕРФАКС; 09.04.2012; РОСМОРПОРТ ДОПУСТИЛ 3 КОМПАНИИ К КОНКУРСУ ПО II ОЧЕРЕДИ ПАССАЖИРСКОГО ЦЕНТРА В ПОРТУ СОЧИ 

ФГУП «Росморпорт» допустило три компании к конкурсу на право заключения госконтракта на разработку рабочей документации и строительство второй очереди объектов в морском порту Сочи с береговой инфраструктурой с целью создания международного центра морских пассажирских и круизных перевозок.

Как сообщается на сайте ведомства, заявки ОАО «УСК «Мост» (Москва), ООО «Сочиморстрой» (Краснодарский край) и ООО «Корпорация «Инжтрансстрой» (Москва) соответствуют требованиям, установленным конкурсной документацией, а сами участники размещения заказа соответствуют требованиям закона «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».

Конкурсная комиссия рассмотрела заявки 6 апреля. Итоги конкурса будут подведены 8 мая.

Ранее сообщалось, что начальная (максимальная) цена контракта составляет 7 млрд 218 млн 701,410 тыс. рублей.

Согласно протоколу вскрытия конвертов с заявками, УСК «Мост» намерено выполнить работы за 6 млрд 857 млн 766,34 тыс. рублей, «Инжтрансстрой» – за 7 млрд 110 млн 420,889 тыс. рублей, «Сочиморстрой» – за 7 млрд 182 млн 607,903 тыс. рублей.

Согласно базе СПАРК, ООО «Корпорация «Инжтрансстрой» и ООО «Сочиморстрой» аффилированы с Ефимом Басиным. 

В конце 2010 года «Инжтрансстрой» выиграл конкурс на получение подряда на строительство первой очереди круизного центра в рамках подготовки Сочи к Олимпиаде 2014 года. Победитель предложил исполнить контракт за 2,561 млрд рублей при стартовой цене 2,719 млрд рублей. Заявку на участие в конкурсе подавал также «Трансстрой» Олега Дерипаски, но впоследствии отказался от участия.

В настоящее время в Сочи действует построенный еще в советское время грузопассажирский порт. Его мощности по перевалке грузов относительно невелики, пассажирский терминал имеет пропускную способность до 350 человек в час. В связи с планами по проведению в Сочи зимней Олимпиады 2014 года и организации в этом регионе круглогодичного курорта возникла необходимость в создании на Черноморском побережье дополнительных мощностей по перевалке грузов (прежде всего, стройматериалов), а также приему туристов.

В рамках реконструкции действующего сочинского порта предполагается мощности по перевалке грузов перенести на территорию Имеретинской низменности.

Планы по увеличению пропускной способности порта в части приема пассажиров предполагают строительство в устье реки Сочинка глубоководной гавани, способной принимать круизные суда и пассажирские паромы любого класса. Под прием пассажиров будет также переоборудован действующий мол и причалы. Эти планы планировалось реализовать в период с июля 2010 года по декабрь 2012 года.

ИНТЕРФАКС; 09.04.2012; БЕЛОРУССИЯ ПРЕДЛАГАЕТ РФ СОГЛАСОВАТЬ ПОЛИТИКУ АВИАПЕРЕВОЗОК НА 5 ЛЕТ 

Вице-премьер Белоруссии Анатолий Калинин считает необходимым согласовать с Россией условия авиаперевозок не только на летний и зимний периоды текущего года, но и определить политику на ближайшие 5 лет.

«Надо создавать единые условия для развития авиаперевозок пассажиров и грузов», – заявил А.Калинин на встрече с российской делегацией по вопросам развития авиаперевозок между двумя странами в понедельник в Минске.

Как сообщалось, 5 апреля в телефонном разговоре с А.Калининым министр транспорта РФ Игорь Левитин выказал обеспокоенность планируемым вводом 13 апреля авиационными властями Белоруссии в одностороннем порядке ограничений на полеты российских авиакомпаний по маршруту Москва-Минск-Москва с частотой четыре рейса в неделю.

Между тем, заместитель гендиректора «Белавиа» Игорь Чергинец заявил в минувший четверг, что Минтранс РФ направил национальной авиакомпании телеграмму, в которой уведомил о запрете с 13 апреля выполнять рейсы в российские города, за исключением Москвы.

Скандал между авиавластями Белоруссии и РФ разгорелся 26 марта, когда было приостановлено авиасообщение между столицами двух государств. В адрес «Белавиа» поступила телеграмма, в которой сообщалось о решении Росавиации отозвать разрешение на выполнение белорусским авиаперевозчиком рейсов по данному маршруту. В свою очередь белорусская сторона также отозвала свое разрешение для российских авиакомпаний. Это произошло на фоне спора сторон о частоте рейсов на летний сезон 2012 года. В соответствии с двусторонним межправсоглашением компании ранее выполняли рейсы на паритетной основе – по четыре ежедневно.

ВЗГЛЯД; 09.04.2012; МОСКВА И МИНСК ДОГОВОРИЛИСЬ О КОЛИЧЕСТВЕ АВИАРЕСОВ

Авиационные власти России и Белоруссии договорились, что в летний период между Москвой и Минском будут выполняться по пять рейсов в день с каждой стороны, сообщил в понедельник вице-премьер Белоруссии Анатолий Калинин после переговоров с делегацией Минтранса России. 

Кроме того, в понедельник Минск предложил Москве создать единые условия для выполнения пассажирских авиаресов. 

«Считаю необходимым создать единые условия для развития перевозок пассажиров, а также грузов, в том числе используя выгодное транзитное расположение наших стран, – сказал вице-премьер. – Главное здесь – консолидировать наши усилия», передает БелТА. 

По словам Анатолия Калинина, в погоне за экономическим эффектом авиакомпании обеих стран не должны забывать о безопасности перевозок. 

Вице-премьер также напомнил о своем разговоре с министром транспорта России по разногласиям, которые возникли в области авиаперевозок пассажиров. «Те разногласия, которые были, не делают нам чести по отношению к пассажирам, – сказал он. – Спор, который возник между авиаперевозчиками, возник на ровном месте». 

По его словам, провозная емкость рейсов, выполняемых между Минском и Москвой, незначительная – всего 50%. Он подчеркнул необходимость создания единых условий для выполнения пассажирских авиаперевозок авиакомпаниями двух стран. 

Как сообщала газета ВЗГЛЯД, в пятницу стало известно, что белорусская национальная авиакомпания «Белавиа» намерена оспорить решение российской стороны о запрете полетов в российские регионы и продолжить выполнение рейсов. В тот же день «Белавиа» обвинила «Аэрофлот» в попытках захватить авиарынок Белоруссии. 

Напомним, в четверг Белоруссия проинформировала авиационные власти России о намерении с 13 апреля сократить число рейсов российских авиакомпаний из Москвы в Минск с пяти до четырех. В ответ на это Минтранс решил запретить «Белавиа» полеты во все регионы России, кроме Москвы. 

Отметим, что после этого белорусская сторона решила сократить количество рейсов с четырех до двух с каждой стороны. 

Авиасообщение между Россией и Белоруссией, было прервано из-за того, что стороны не договорились о количестве рейсов. Позднее полеты были временно разрешены до 29 марта, то есть до переговоров российских и белорусских чиновников от авиации. По итогам переговоров авиационные власти России и Белоруссии договорились подтвердить назначенным авиакомпаниям обеих сторон полеты между странами до 10 мая 2012 года. 

9 апреля в Минске пройдут переговоры на уровне департаментов министерств транспорта двух государств. Предполагается, что российскую сторону будут представлять заместитель министра транспорта Российской Федерации Валерий Окулов и глава Росавиации Александр Нерадько. 

«Думаю, мы решим существующую проблему и придем к взаимоприемлемому компромиссу, найдем развязку проблем, устраивающую обе стороны», – заявил заместитель премьер-министр Белоруссии Анатолий Калинин. 

Кстати, следя за развитием конфликта между Белавиа и Росавиацией, РЖД заявили о возможности увеличить перевозки пассажиров в этом направлении. «У нас есть техническая возможность в любой момент увеличить не только составность поездов, но количество самих поездов, курсирующих между Россией и Белоруссией, назначив дополнительные поезда», – сообщил представитель РЖД. 

По его словам, сейчас между Москвой и Белоруссией с учетом транзитных поездов ежесуточно курсируют по 12–14 составов (четыре – в сообщении с Минском, три – с Брестом через Минск, остальные – в сообщении с Гродно, Полоцком, Гомелем). 

Эти поезда состоят из 7–15 вагонов. «То есть есть возможность прицеплять дополнительный подвижной состав», – сказали в РЖД.

КОММЕРСАНТЪ; МАРИЯ ЧЕРКАСОВА; 10.04.2012; БЕЛОРУССИЮ ПРИНЯЛИ В РОССИЮ 

«Белавиа» сможет летать внутри страны 

Минск и Москва урегулировали авиационный конфликт. В обмен на дополнительный рейс для «Аэрофлота» из Москвы в Минск Россия выразила готовность пойти на беспрецедентную уступку для Белоруссии – открыть для нее внутренний авиарынок. Однако пока порядок работы иностранных авиакомпаний внутри России отсутствует и никто на рынке не понимает, насколько легко сможет «Белавиа» реализовать право на каботаж. Это как минимум запрещено Воздушным кодексом РФ. 

Вчера в Минске прошли переговоры об урегулировании авиационного конфликта между Минском и Москвой, разгоревшегося две недели назад. Как пояснил вице-премьер Белоруссии Анатолий Калинин, до 27 апреля обе стороны продолжат выполнять перелеты во временном режиме пять частот у российских авиакомпаний и четыре – у белорусских. «А в летний период будем летать пять на пять»,– заявил чиновник. Замминистра транспорта РФ Валерий Окулов подтвердил эту информацию. «Воздушное сообщение не сокращается, а увеличивается. Коллеги из «Белавиа» вводят пятую частоту»,– сказал он. По словам господина Калинина, данные договоренности будут оформлены в виде дополнительного соглашения к белорусско-российскому межправсоглашению от 1997 года. 

Таким образом, Белоруссия пошла навстречу России. Именно введение пятого рейса в день российскими авиакомпаниями спровоцировало конфликт, который даже привел к временной остановке полетов. До сих пор Минск жестко отказывался увеличить частоту полетов со своей стороны, требуя от России паритета. При этом сообщалось о запрете выполнения одного рейса в день «Аэрофлотом» (сейчас компания летает трижды в день, еще по одному рейсу выполняют «ЮТэйр» и «Сибирь»). Российские чиновники заявляли, что паритет по частотам в соглашении не прописан, и настаивали на пятичастотной конфигурации. 

Вчера выяснилось, что пятая частота недешево обошлась Москве. Как заявил Валерий Окулов, в протоколе «говорится о либерализации, в том числе по каботажным перевозкам». «Мы взяли себе в качестве домашнего задания проработку вопроса о либерализации воздушного сообщения с целью осуществления перевозок по внутреннему каботажу, на внутренних линиях в России и Белоруссии»,– пояснил чиновник. 

Если стороны на самом деле договорились о каботаже, то есть об открытии друг для друга внутренних рынков, это станет революцией в авиации двух стран, считают эксперты. Фактически это предоставление друг другу восьмой свободы воздуха, которая позволит авиакомпаниям осуществлять перевозки внутри страны нерезидента. Главный редактор журнала «Авиатранспортное обозрение» Алексей Синицкий отмечает, что каботаж выгоден прежде всего белорусской стороне, которая сможет выровнять экономику невыгодного для нее рейса Минск–Москва за счет дополнительных перевозок из Москвы в регионы России. «Российские авиакомпании едва ли захотят развивать воздушное сообщение внутри Белоруссии и летать по направлению, например, Минск–Гомель»,– говорит эксперт. 

Но, уточняет Алексей Синицкий, более определенные выводы можно будет делать только исходя из конкретизации договоренностей сторон. Глава аналитического отдела агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев считает скорую и полноценную реализацию каботажа в России для «Белавиа» маловероятной, отмечая, что либерализация воздушного сообщения должна проводиться в рамках Таможенного союза. Источник «Ъ» в отрасли подтвердил, что допуск «Белавиа» на внутренний рынок потребует масштабных согласований и существенной работы с нормативной базой, так как Воздушный кодекс РФ запрещает подобные перевозки. 

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 10.04.2012; ПРИЗЕМЛИЛИСЬ В ДЕСЯТОЧКУ – АВИАЦИЯ

Летом российские  перевозчики будут летать в Минск без ограничений 

Российским и белорусским компаниям на летний сезон дали право осуществлять десять рейсов в неделю между Москвой и Минском. По пять – с каждой стороны. Эту информацию вчера подтвердили «РГ» в минтрансе.

Таким образом, на один сезон сняты все разногласия, которые возникли в конце марта по частоте полетов между авиационными властями обеих стран. И три российских перевозчика, как и планировали, будут летать по уже утвержденному расписанию, согласно выданным Росавиацией допускам

Таковы итоги переговоров, которые вчера прошли в Минске. Для белорусской авиакомпании это значит принятие условий полетов российских перевозчиков и усложнение конкурентной ситуации, отмечает глава аналитического отдела агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев. Как утверждают эксперты, стоимость билетов на рейсах «Белавиа» и его главного конкурента из России практически не отличается, а сервис для пассажиров привлекательней. При этом наш перевозчик ставит на рейсы «Сухой Суперджет» умеренной вместимости, напомнил Пантелеев. И добиваются полного заполнения кресел

Для пассажиров все это только на пользу. У них есть возможность выбирать авиакомпанию, которая летит в Минск, в зависимости от того, в какой аэропорт столицы приземлятся самолеты из российского региона для дальнейшего путешествия. Сейчас из всех аэропортов московского узла можно улететь в Белоруссию, констатировал Пантелеев.

Что касается переговоров, прошедших вчера в Минске, то белорусский перевозчик отвоевал себе еще один рейс в Москву на паритетных началах. Но кто именно станет его выполнять, пока не ясно, сама белорусская компания или ее российский партнер по «код-шер», который летает в Минск и может подменять своего партнера. Для «Белавиа» даже могут возникнуть проблемы по заполняемости салонов, предполагает эксперт. Хотя для привлечения на эти рейсы пассажиров из российских регионов белорусская компания может в рамках соглашения о «код-шер» договориться с еще одним нашим перевозчиком о свободной продаже билетов. Тогда, например, рейс между Минском и Омском с пересадкой в Московском авиаузле «Белавиа» будет продавать под своим кодом в системе бронирования и расширит тем самым маршрутную сеть.

Что касается прямых рейсов в российские регионы, которые «Белавиа» осуществляет, то здесь все остается без изменений и компании никто приостанавливать полеты не намерен. Но до этого угроза закрытия данных маршрутов была воспринята очень серьезно белорусским перевозчиком, и он даже хотел подать в суд на авиавласти России. Хотя сама возможность подачи иска ставилась российскими экспертами авиарынка под сомнение

Однако, как будет развиваться ситуация с количеством допусков на зимний сезон, пока неизвестно. Удастся ли «Белавиа» вытеснить сильного конкурента из российской тройки перевозчиков на этом маршруте административно, вопрос открытый. Переговоры между авиавластями России и Белоруссии продолжатся в сентябре этого года в Москве, сообщили «РГ» в минтрансе

Белорусская сторона предлагает России договариваться об условиях авиаперевозок сразу на пятилетку, заявил вчера вице-премьер Белоруссии Анатолий Калинин, передает РИА Новости. При этом, по его словам, белорусская сторона настаивает на единых условиях для российских и белорусских авиаперевозчиков.

РИА «НОВОСТИ»; 09.04.2012; АВИАКОМПАНИИ РФ, ВОЗМОЖНО, БУДУТ СОВЕРШАТЬ РЕЙСЫ В РЕГИОНЫ БЕЛОРУССИИ – ЗАМГЛАВЫ МИНТРАНСА

Российские авиакомпании, возможно, будут совершать пассажирские рейсы в регионы Белоруссии, сообщил замминистра транспорта РФ Валерий Окулов журналистам в понедельник в Минске. 

«Коммерческие права для полетов в Витебск, Гомель, Брест существуют», – сказал Окулов. 

Комментируя отсутствие таких рейсов, он предположил, что либо на них нет спроса, либо нет адекватного парка воздушных судов. 

По мнению замминистра, вопрос полетов в регионы Белоруссии может стать актуальным для российских авиакомпаний, так как в настоящее время российские перевозчики получают новые самолеты, в том числе «Сухой Суперджет». 

По словам вице-премьера Белоруссии Анатолия Калинина, в понедельник Россия и Белоруссия договорились, что каждая сторона будет выполнять по пять авиарейсов в день между Москвой и Минском. 

Конфликт вокруг авиасообщения Москва-Минск начался в конце марта – полеты даже прерывались на несколько часов. Тогда Росавиация заявляла, что белорусская сторона пыталась административными мерами сократить количество рейсов российских авиакомпаний с 35 до 28 рейсов в неделю. 

В своих доводах стороны апеллируют к разным документам. 

Белорусская сторона ссылается на межправительственное соглашение с Россией «О воздушном сообщении и сотрудничестве в области воздушного транспорта» от 12 декабря 1997 года. В соответствии с этим документом авиакомпании двух стран осуществляют полеты на паритетных по количеству условиях. 

Российская сторона, в свою очередь, ссылается на соглашение о формировании Единого экономического пространства России, Белоруссии и Казахстана, основной принцип которого – свобода перемещения товаров, услуг, финансового и человеческого капитала. 

Согласно двусторонним договоренностям на последний зимний сезон, российские и белорусские авиакомпании могли выполнять по 35 рейсов в неделю. Белорусская авиакомпания «Белавиа» летала по пять раз в сутки, а с российской стороны каждый день по одному рейсу выполняли «ЮТэйр» и S7 , а «Аэрофлот» – три рейса.

РИА «НОВОСТИ»; 09.04.2012; РФ И БЕЛОРУССИЯ СОГЛАСОВАЛИ ЧИСЛО АВИАРЕЙСОВ МЕЖДУ СТОЛИЦАМИ 

Россия и Белоруссия договорились, что каждая сторона будет выполнять по пять авиарейсов в день между Москвой и Минском, сообщил вице-премьер Белоруссии Анатолий Калинин журналистам в понедельник. 

«Мы достигли соглашения снять все разногласия, и в летний период будем летать пять на пять», – сказал Калинин. 

По его словам, такой порядок начнет действовать с 27 апреля. 

Замминистра транспорта РФ Валерий Окулов подтвердил слова Калинина. «Воздушное сообщение не сокращается, а увеличивается. Коллеги из «Белавиа» вводят пятую частоту», – сказал он. 

Белорусский вице-премьер также сообщил, что в сентябре по вопросу авиасообщения между странами будут проведены дополнительные консультации и определен порядок полетов на зимний период. Он пояснил, что в зимний период снижается пассажиропоток. «Что главное – это достижение договоренности о том, что удобства пассажиров – это то, чем мы руководствуемся в первую очередь», – сказал Калинин. 

В Минтрансе РФ агентству «Прайм» подтвердили, что очередной раунд переговоров состоится в сентябре в Москве. 

Калинин добавил, что все договоренности, достигнутые в понедельник, будут оформлены в виде дополнительного соглашения к белорусско-российскому межправительственному соглашению от 1997 года. Белорусский вице-премьер также сообщил, что во время переговоров в понедельник в Минске достигнуты несколько сопутствующих договоренностей, в том числе по каботажным перевозкам. 

«В протоколе (переговоров – ред.) говорится о либерализации, в том числе по каботажным перевозкам», – добавил Окулов. 

Конфликт вокруг авиасообщения Москва-Минск начался в конце марта – полеты даже прерывались на несколько часов. Тогда Росавиация заявляла, что белорусская сторона пыталась административными мерами сократить количество рейсов российских авиакомпаний с 35 до 28 рейсов в неделю. По итогам переговоров, состоявшихся 29 марта, Москва и Минск сообщили, что договорились подтвердить назначенным авиакомпаниям обеих стран полеты до 10 мая. 

Однако на прошлой неделе конфликт получил продолжение. 

Белорусский Минтранс проинформировал «Белавиа», что Минтранс РФ отзывает у авиакомпании разрешение на выполнение рейсов в регионы России, кроме Москвы, с 13 апреля. В свою очередь, Минтранс РФ сообщил, что Белоруссия намерена с этой же даты, 13 апреля, в одностороннем порядке сократить число рейсов российских авиакомпаний из Москвы в Минск.

ИНТЕРФАКС; 09.04.2012; БЕЛОРУССИЯ И РФ ЛЕТОМ БУДУТ ВЫПОЛНЯТЬ ЕЖЕДНЕВНО ПО 5 АВИАРЕЙСОВ МИНСК-МОСКВА 

Белоруссия и Россия с конца апреля 2012 года в летний период будут осуществлять по 5 рейсов в день в сообщении между Минском и Москвой.

«Сегодня мы провели консультации и достигли соглашения. Мы сняли все разногласия в области пассажирских авиаперевозок», – заявил вице-премьер белорусского правительства Анатолий Калинин журналистам в понедельник в Минске по итогам двусторонних консультаций.

Он уточнил, что стороны достигли договоренности об осуществлении «в летний период рейсов на линии Минск-Москва с частотой 5 на 5».

Ранее министерство транспорта и коммуникаций Белоруссии заявляло, что считает избыточным даже нынешнее количество авиарейсов на линии Минск-Москва – четыре на четыре. «Статистика работы линии показывает, что совокупные предложения авиакомпаниями сторон к перевозке при существующей частоте полетов 8 рейсов в день более чем в 2 раза превышают реальный спрос», – отмечал Минтранс.
Скандал разгорелся на фоне переговоров о частоте рейсов для перевозчиков на сезон «Лето-2012». До этого в соответствии с межправсоглашением компании двух стран выполняли рейсы между двумя столицами на паритетной основе: 4 рейса в день выполняла белорусская сторона и столько же – российская. На летний сезон «Белавиа» заявила выполнение четырех рейсов в день, российская сторона – три рейса для «Аэрофлота» (РТС: AFLT) и по одному – для авиакомпаний S7 (РТС: AVSI) и UTair (РТС: TMAT).

По итогам переговоров в понедельник было решено, что с 27 апреля белорусский авиаперевозчик «Белавиа» вводит пятый рейс между Минском и Москвой.

Отвечая на вопрос об экономической целесообразности дополнительного рейса для «Белавиа», А.Калинин сказал: «Главное для авиаперевозчиков – это удобство пассажиров, и мы должны предоставить максимальную частоту рейсов для бизнес-сообщества, туристов. Экономические вопросы – вторичны».

По его словам, в сентябре текущего года стороны проведут дополнительные консультации и «определят взаимовыгодные подходы в зимний период», когда количество пассажиров снижается.

Вице-премьер добавил, что в ходе переговоров стороны договорились о необходимости проработки ряда дополнительных документов к действующему межправсоглашению о воздушном сообщении. «Все наши договоренности будут оформлены в дополнительное соглашение к тому документу, который действует с 1997 года. Оно (соглашение о воздушном сообщении – ИФ) требует незначительных изменений», – подчеркнул А.Калинин.

Заместитель министра транспорта России Валерий Окулов, в свою очередь, уточнил, что Белоруссия и Россия договорились в ближайшее время разработать соглашение о каботажных авиаперевозках. «Мы взяли себе в качестве домашнего задания проработку вопроса о либерализации воздушного сообщения с целью осуществления перевозок по внутреннему каботажу, на внутренних линиях в России и Белоруссии», – сказал он.

Касаясь возможности осуществления российскими авиаперевозчиками рейсов в регионы Белоруссии, В.Окулов напомнил, что «соответствующие коммерческие права имеются у российских перевозчиков». В то же время он заметил, что данные перевозки не осуществляются в настоящее время либо по причинам недостаточного спроса на них, либо из-за отсутствия «адекватного самолетного парка, который бы соответствовал потенциальному пассажиропотоку».

«Сегодня в российские авиакомпании приходят новые суда регионального класса с небольшой емкостью. Мы рассчитываем, что с приходом этих самолетов наши авиакомпании изучат вопрос выполнения авиарейсов в сообщении с регионами Белоруссии», – сказал замглавы Минтранса России.

«Мы рассчитываем, что полеты между Минском и регионами России будут также развиваться и увеличиваться», – подчеркнул он.

КОММЕРСАНТЪ; ИГОРЬ ЛЕСОВСКИХ; 10.04.2012; UTAIR ХОТЯТ ПРИЗЕМЛИТЬ 

Ространснадзор приостанавливает полеты 17 самолетов компании за одну катастрофу 

Вчера Ространснадзор России сообщил о приостановлении полетов на всех судах типа ATR-72 авиакомпании UTair, самолет которой разбился при взлете 2 апреля в Тюмени, как предполагается, из-за отсутствия противообледенительной обработки. В надзорном органе отметили, что решение касается всех ATR-72-200 и самолетов более новой модификации – ATR-72-500. В авиакомпании с решением не согласны, отмечая, что и так приостановили полеты на ATR-72-200, считая эту меру достаточной. 

Как рассказал вчера «Ъ» официальный представитель Ространснадзора Сергей Романчев, надзорное ведомство приняло решение о приостановлении полетов на самолетах типа ATR-72 авиакомпании UTair. «До 23 апреля компании предложено доложить Ространснадзору обо всех мерах по снижению уровня аварийности. После чего полеты на судах всех серий ATR-72 могут быть восстановлены»,– пояснил господин Романчев. В парке UTair находятся два ATR-72-200 и 15 ATR-72-500. Как отметили в Ространснадзоре, кроме полетов приостановлена также и деятельность обслуживающей компании – ООО «ЮТэйр Техник»,– которая работает в аэропорту Внуково. Причиной этого стали выявленные со стороны компании нарушения. «Было установлено, что с 30 марта по 5 апреля из Внуково вылетело четыре судна UTair без проведения специальной обработки. Почему она была не проведена – влияют ли на это внутренние инструкции, либо просто не было запаса жидкости – все это сейчас устанавливается. Также сейчас еще не закончена проверка деятельности самой компании»,– подчеркнули в надзорном ведомстве. 

Поводом для проверок стала катастрофа воздушного судна компании в Тюмени, которая произошла 2 апреля. Самолет UTair ATR-72-200 рухнул через две минуты после взлета. Из 43 человек, находившихся на борту, в живых осталось двенадцать. По данному факту было возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 263 УК РФ (нарушение правил безопасности эксплуатации воздушного транспорта). Приоритетной версией следствие признало отсутствие антиобледенительной обработки воздушного судна перед взлетом. 

В самой авиакомпании вчера заявили, что приостанавливать работу ATR-72-500 не намерены. «Приостановка полетов – это было предложение Ространснадзора. Нами приостановлены полеты лишь ATR-72-200. Это было сделано сразу после катастрофы»,– отметил гендиректор авиакомпании UTair Андрей Мартиросов. По его словам, компания уже приняла меры безопасности – обязала обрабатывать все самолеты противообледенительной жидкостью. «Ранее эта процедура проводилась лишь после оценки фактического состояния самолета, как это делается до сих пор во всей гражданской авиации. Теперь это не будет решением экипажа и наземных служб. У нас установлены критерии, при которых противообледенительная обработка будет производиться всегда, вне зависимости от фактического состояния аэродинамических поверхностей самолета»,– отметил господин Мартиросов. Он также подчеркнул, что сейчас специальной комиссии, которая занимается расследованием причин катастрофы, нужно выяснить причину, почему ATR-72-200, разбившийся в Тюмени, не был обработан противообледенительной жидкостью. «Явно это произошло не из-за экономии средств, так как мы оплачиваем работу технических служб вне зависимости от того, обливают они борт или нет. К тому же это никак не сказывается на доходах экипажа и технического состава»,– отметил господин Мартиросов. Он также отметил, что новый регламент по обработке специальными составами был введен в компании с 5 апреля. «Поэтому Ространснадзором и были выявлены четыре случая вылета наших судов без обработки – они работали по обычной схеме, которая сейчас действует во всей гражданской авиации»,– подчеркнули в UTair. 

Стоит отметить, что вчера стало известно о путанице с выжившими в катастрофе пассажирами UTair. Как пояснили в департаменте здравоохранения Тюменской области, на днях стало известно о том, что среди выживших пассажиров, которые находятся в больнице, оказался Дмитрий Иванюта, который считался погибшим. Он проходил лечение как другой пассажир – Константин Пейль. Как отметили в ведомстве, обнаружили ошибку родственники господина Иванюты, которые не опознали его среди погибших. Как отметил на брифинге заместитель главврача по хирургической службе тюменской областной больницы N2 Сергей Царик, ошибка с именами могла произойти при транспортировке пострадавшего. «Мы личности не устанавливали – мы лечили»,– отметил господин Царик. 

ИЗВЕСТИЯ; ЕЛИЗАВЕТА МАЕТНАЯ, ГЕРМАН ПЕТЕЛИН; 10.04.2012; «ЮТЭЙР» ПРИЗЕМЛЯЮТ

9 апреля Ространснадзор приостановил деятельность в аэропорту Внуково – дочерней компании «ЮТэйр». В ходе проверок выяснилось, что лайнеры регулярно поднимаются в небо без противообледенительной обработки. Именно отсутствие обработки, как считают следователи, послужило одной из главных причин крушения под Тюменью самолета ATR-72, в результате которого погибли 27 пассажиров и четыре члена экипажа. Как сообщили «Известиям» в Рос транснадзоре, приостановка деятельности «ЮТэйртехник» связана с нарушениями федеральных авиационных правил. 

- В период с 30 марта по 5 апреля из аэропорта Внуково без обработки противообледенительной жидкостью (ПОЖ) вылетели четыре воздушных судна авиакомпании «ЮТэйр», – рассказывает представитель Ространснадзора Сергей Романичев. – При этом метеоусловия в момент вылета способствовали обледенению, и самолеты во избежание риска должны были быть в обязательном порядке обработаны ПОЖ. 

В авиакомпании заявили, что во Внуково они работают в прежнем режиме и никакого запрета на полеты нет, поскольку в течение трех дней после авиакатастрофы был принят новый порядок подготовки самолетов к вылету. Вскоре и Ространснадзор поправился: приостановления не было, а предписания к авиакомпании были. 

«В соответствии с вновь введенным порядком противообледенительная обработка воздушных судов «ЮТэйр» производится не после оценки фактического состояния поверхностей воздушного судна, как это предусмотрено в гражданской авиации сегодня, а в любом случае при наличии факторов, способствующих обледенению: температура, наличие видимой влаги в атмосфере», – говорится в официальном заявлении авиакомпании. 

Бывшие сотрудники авиакомпании утверждают, что менеджмент предприятия знал о том, что самолеты летают без обработки. 

- Для отечественных самолетов в авиакомпании установлена четкая процедура предполетного осмотра, – рассказывает глава альтернативного профсоюза авиаперевозчика Александр Криволапов. – Если погода неблагоприятная, диспетчерский отдел вносит в специальную технологическую карту обработку лайнера ПОЖ перед вылетом. Техники проводят работы, после чего карту отдают на подпись командиру экипажа. Однако «импортные» самолеты в обязательном порядке «Арктикой» не обрабатывались. 

- Так как правила не были прописаны, то всегда был спор, кто ответственен за обработку – КВС или техники, – рассказывает Криволапов. – В итоге самолеты взлетали без обработки. 

Главной причиной катастрофы ATR-72 источники, близкие к расследованию, назвали именно обледенение. 

- В тот день, согласно метеосводке, были близкая к нулевой температура и почти стопроцентная влажность. При таких погодных условиях обработка была необходима, – подчерк нул собеседник «Известий». 

Однако, по данным «Известий», все техники «ЮТэйр», дежурившие в тот день в Рощино, в своих показаниях написали, что никакого обледенения не было и обработка ПОЖ на момент вылета не требовалась. 

Адвокат Игорь Трунов, представляющий интересы родственников погибших в пяти авиакатастрофах, убежден, что версия с обледенением в принципе удобна авиационным властям, поскольку ответственность за необработку можно переложить на погибшего КВС Сергея Анцина. 

- Разбившийся самолет до «ЮТэйр» эксплуатировался в трех разных странах, в каком техническом состоянии он вообще был? Это как старая иномарка, которая требует постоянного ремонта, а ремонт, как известно, они делали за границей, поскольку в России запчастей днем с огнем не сыщешь, – говорит Трунов. – У каждой авиационной трагедии всегда есть несколько факторов, однако все расследования последних лет сводятся к тому, чтобы не выявить системные проблемы, а спихнуть все на разбившихся летчиков. 

Похоже, и сейчас расследование идет в этом направлении – поиска тех, на кого бы возложить ответственность – на командира экипажа или техников.

РИА «НОВОСТИ»; 09.04.2012; «ЮТЭЙР» ПРОДОЛЖАЕТ ПОЛЕТЫ НА ПЯТИСОТЫХ АТR, ЗАМЕНА ДВУХСОТЫХ АТR НЕ ОТРАЗИЛАСЬ НА РЕЙСАХ

ОАО «Авиакомпания «ЮТэйр» продолжает эксплуатацию ATR 72-500, а решение перевозчика о приостановке эксплуатации ATR 72-200 не повлекло изменений в расписании, сообщила в понедельник компания. 

Самолет ATR 72-200 авиакомпании «ЮТэйр», выполнявший рейс Тюмень-Сургут, упал 2 апреля при взлете из аэропорта Тюмени. На борту находились 43 человека – 39 пассажиров и четверо членов экипажа. Погиб 31 человек, 12 получили ранения. 

«Остановка эксплуатации самолетов ATR 72-200 на расписании рейсов «ЮТэйр» не отразилась. Все необходимые перестановки воздушных судов произведены с учетом имеющегося резерва. 

Принимая во внимание выполненные авиакомпанией процедуры по предписаниям Ространснадзора от 6 апреля 2012 года, «ЮТэйр» продолжает полеты на самолетах АТR-72 пятисотой серии, построенных и полученных от производителя в 2011-2012 годах», – говорится в сообщении. 

Авиакомпания, помимо разбившего ATR 72-200, эксплуатирует еще два самолета данного типа и 15 самолетов ATR 72-500. Всего в парке «ЮТэйр» находится более 200 различных самолетов. 

Ранее авиакомпания заявила, что приняла решение приостановить эксплуатацию ATR 72-200 до выяснения причин крушения самолета под Тюменью. 

В понедельник Ространснадзор разместил на своем сайте сообщение, в котором говорилось, что ведомство приостановило выполнение авиакомпанией «ЮТэйр» полетов на всех самолетах типа ATR-72 (200 и 500) до установления причин, приведших к катастрофе под Тюменью. Позднее выяснилось, что предписание носило рекомендательный характер. 

В «ЮТэйре» подтвердили информацию, что предписания носят лишь рекомендательный характер. 

«В адрес авиакомпании «ЮТэйр» и компании «ЮТэйр-Техник» были направлены предписания Ространснадзора от 6 апреля 2012 года с предложениями принять решения о приостановке полетов самолетов АТR-72 и о введении ограничений в деятельность линейной станции Внуково «ЮТэйр-Техник» до осуществления срочных мероприятий по снижению риска эксплуатации самолетов АТR-72, которые были оперативно рассмотрены руководством обеих компаний», – говорится в сообщении.

РИА «НОВОСТИ»; 09.04.2012; «ЮТЭЙР-ТЕХНИК» ПРОДОЛЖАЕТ РАБОТУ ВО ВНУКОВО – АЭРОПОРТ

Обслуживающая компания «ЮТэйр-Техник» (дочка авиакомпании «ЮТэйр» ) продолжает работу в столичном аэропорту «Внуково», сообщил агентству «Прайм» представитель пресс-службы «Внуково». 

Ранее Ространснадзор на своем официальном сайте сообщил, что запретил компании работать во «Внуково» до устранения нарушений, приведших к вылету из столичного аэропорта четырех воздушных судов «ЮТэйр» без противообледенительной обработки в метеоусловиях, способствующих обледенению. 

Позднее представитель ведомства уточнил, что компания доложила об устранении нарушений и может работать. «Они доложили, что устранили все нарушения и сейчас могут выполнять свою деятельность», – сказал представитель Ространснадзора, отметив, что проверка будет продолжена. 

Согласно онлайн-табло «Внуково», все рейсы авиакомпании «ЮТэйр» из аэропорта выполняются по расписанию. 

Самолет «ЮТэйр» ATR 72-200 2 апреля разбился под Тюменью. Погиб 31 человек, 12 получили ранения. Следствие среди прочих рассматривает версию о том, что причиной авиакатастрофы стала необработка самолета антиобледенительной жидкостью; теперь всех пилотов «ЮТэйр» обяжут обрабатывать борты этим раствором, сообщал гендиректор «ЮТэйр» Андрей Мартиросов.

РИА «НОВОСТИ»; 09.04.2012; РОСТРАНСНАДЗОР ПРИОСТАНОВИЛ ПОЛЕТЫ НА ВЕРТОЛЕТАХ BELL-407 «АК БАРС АЭРО» 

Ространснадзор приостановил полеты на вертолетах типа Bell-407 компании «Ак Барс Аэро» до установления причин катастрофы, произошедшей 6 апреля в Татарстане, сообщило ведомство. 

ЧП произошло в Татарстане в пятницу. Bell-407 пропал с экранов, а спустя несколько часов поступила информация от местного жителя, что он обнаружен. Пилот погиб. 

«Ространснадзор приостановил выполнение полетов на вертолетах типа Bell-407 ОАО «Ак Барс Аэро» до установления факторов – причин, приведших к катастрофе 6 апреля 2012 года в районе населенного пункта Благодатное Республики Татарстан, и принятия авиакомпанией первоочередных мер по снижению уровня риска в эксплуатации вертолетного парка типа Bell-407», – говорится в сообщении. 

Ространснадзор добавил, что создана и приступила к работе комиссия ведомства по проверке соблюдения требований законодательства в области гражданской авиации, состояния безопасности полетов в авиакомпании «Ак Барс Аэро». 

Экипаж Bell 407 – один-два человека, на борту могут находиться до шести пассажиров, грузоподъемность – 1,17 тонны. Максимально допустимая скорость – 259 километров в час, практическая дальность – 611 километров. Максимальная продолжительность полета – 3 часа 42 минуты. 

Вертолет, разбившийся в Татарстане, эксплуатировался авиакомпанией «Ак Барс Аэро» и обслуживал ОАО «Татнефть» . 

Авиакомпания «Ак Барс Аэро» создана в 2010 году на базе ОАО «Бугульминское авиапредприятие» (Бугульма, Татарстан), входит в состав ОАО «Холдинговая компания «Ак Барс». Ключевыми направлениями авиаперевозок являются Москва, ближайшие регионы Поволжья, юг России и районы Западной Сибири. 

«Ак Барс Аэро» владеет собственным обновленным парком воздушных судов CRJ-200 канадской фирмы Bombardier, в том числе судами с комфортабельными салонами бизнес-класса. Параллельно ведется освоение направления деловой авиации и парка вертолетной техники Robinson (R44), Bell 407 и Ми-8.

РИА «НОВОСТИ»; 09.04.2012; ПРЕДПИСАНИЕ О ПРИОСТАНОВКЕ ЭКСПЛУАТАЦИИ ATR-72 НОСИТ РЕКОМЕНДАТЕЛЬНЫЙ ХАРАКТЕР 

Предписание Ространснадзора по приостановке эксплуатации самолетов типа ATR-72 авиакомпании «ЮТэйр» носит рекомендательный характер, следует из предписания Ространснадзора, имеющегося в распоряжении агентства «Прайм». 

«Предлагаю принять решение о приостановке выполнения полетов на самолетах типа ATR-72 ОАО «Авиакомпания «ЮТэйр» до установления факторов – причин, приведших к катастрофе 02 апреля 2012 года в районе аэродрома Тюмень (Рощино), и принятия авиакомпанией первоочередных мер по снижению уровня риска в эксплуатации самолетного парка типа ATR-72 в соответствии с принятой системой управления безопасностью полетов ОАО «Авиакомпания «ЮТэйр», – говорится в предписании. 

Ранее Ространснадзор разместил на своем сайте сообщение, в котором говорилось, что ведомство приостановило выполнение авиакомпанией «ЮТэйр» полетов на самолетах типа ATR-72 (200 и 500) до установления причин, приведших к катастрофе под Тюменью. 

Самолет ATR 72-200 авиакомпании «ЮТэйр», выполнявший рейс Тюмень-Сургут, упал 2 апреля при взлете из аэропорта Тюмени. На борту находились 43 человека – 39 пассажиров и четверо членов экипажа. Погиб 31 человек, 12 получили ранения. 

Из предписания следует, что распорядительные документы ОАО «Авиакомпания «ЮТэйр», подтверждающие выполнение предписания Ространснадзора, до 23 апреля 2012 года должны быть представлены в дежурную диспетчерскую службу Ространснадзора. 

«После проведения авиакомпанией первоочередных мер по снижению уровня риска и предоставления подтверждающих материалов в Ространснадзор принять самостоятельное решение на возобновление эксплуатации самолетного парка типа ATR», – говорится в постановлении. 

Авиакомпания, помимо разбившего ATR 72-200, эксплуатирует еще два самолета данного типа и 15 самолетов ATR 72-500. Всего в парке «ЮТэйр» находится более 200 различных самолетов. 

Ранее «ЮТэйр» приняла решение не возобновлять полеты ATR 72-200 до окончания расследования. Как говорил глава «ЮТэйра» Андрей Мартиросов, сомнений в исправности самолета на сегодняшний день нет, решение принято с психологической точки зрения. 

Сообщалось, что на графике полетов введенные ограничения не скажутся, полеты будут выполняться на пятнадцати самолетах ATR 72-500 производства 2011 года.

РИА «НОВОСТИ»; 09.04.2012; ОБОБЩЕНИЕ – РОСТРАНСНАДЗОР ПОСПЕШИЛ ИЗБАВИТЬ «ЮТЭЙР» ОТ БОРТОВ ATR-72

Ространснадзор в понедельник сообщил о приостановке эксплуатации всех самолетов типа ATR-72 авиакомпании «ЮТэйр», самолет которой разбился под Тюменью 2 апреля, однако позднее выяснилось, что документ носит лишь рекомендательный характер. 

«ЮТэйр», помимо разбившего ATR 72-200, эксплуатирует еще два самолета данного типа и 15 самолетов ATR 72-500. Эти «пятисотые», как говорил глава авиакомпании Андрей Мартиросов, произведены в 2011 году. Полеты же самолетов ATR 72-200 перевозчик уже приостановил, заменив их в расписании другими машинами. Всего в парке «ЮТэйр» находится более 200 различных самолетов. 

Самолет ATR 72-200 авиакомпании «ЮТэйр», выполнявший рейс Тюмень-Сургут, упал 2 апреля при взлете из аэропорта Тюмени. На борту находились 43 человека – 39 пассажиров и четверо членов экипажа. Погиб 31 человек, 12 получили ранения. 

Ространснадзор также заявил, что приостановил деятельность обслуживающей компании «ЮТэйр-Техник» (дочка авиакомпании «ЮТэйр») во «Внуково» до устранения нарушений, приведших к вылету из столичного аэропорта четырех воздушных судов «ЮТэйр» без противообледенительной обработки в метеоусловиях, способствующих обледенению. Вместе с тем представитель аэропорта сказал агентству «Прайм», что компания продолжает работу, а перевозчик отметил, что и это предписание носит рекомендательный характер. 

ООО «ЮТэйр-Техник» осуществляет техническое обслуживание и ремонт авиационной техники данного перевозчика, в том числе в московском аэропорту «Внуково», который является вторым базовым аэропортам для «ЮТэйр». 

ЗАПРЕТ VS РЕКОМЕНДАЦИЯ Распространенное Ространснадзором сообщение стало неожиданностью для «ЮТэйр», так как сам перевозчик получил бумагу другого содержания еще три дня назад и успел принять меры для устранения недостатков. 

«Предлагаю принять решение о приостановке выполнения полетов на самолетах типа ATR-72 ОАО «Авиакомпания «ЮТэйр» до установления факторов – причин, приведших к катастрофе 02 апреля 2012 года в районе аэродрома Тюмень (Рощино), и принятия авиакомпанией первоочередных мер по снижению уровня риска в эксплуатации самолетного парка типа ATR-72 в соответствии с принятой системой управления безопасностью полетов ОАО «Авиакомпания «ЮТэйр», – говорится в предписании Ространснадзора, копия которого имеется в распоряжении агентства «Прайм». 

Из него следует, что распорядительные документы ОАО «Авиакомпания «ЮТэйр», подтверждающие выполнение предписания Ространснадзора, до 23 апреля 2012 года должны быть представлены в дежурную диспетчерскую службу Ространснадзора. 

«После проведения авиакомпанией первоочередных мер по снижению уровня риска и предоставления подтверждающих материалов в Ространснадзор принять самостоятельное решение на возобновление эксплуатации самолетного парка типа ATR», – говорится в предписании. 

Ранее «ЮТэйр» приняла решение не возобновлять полеты ATR 72-200 до окончания расследования. Как говорил Мартиросов, сомнений в исправности самолета на сегодняшний день нет, хотя он эксплуатировался почти 20 лет. Решение принято с психологической точки зрения. 

ПОЛЕТЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ «ЮТэйр» продолжает эксплуатацию ATR 72-500, а решение перевозчика о приостановке эксплуатации ATR 72-200 не повлекло изменений в расписании, сообщила в понедельник компания. 

«Остановка эксплуатации самолетов ATR 72-200 на расписании рейсов «ЮТэйр» не отразилась. Все необходимые перестановки воздушных судов произведены с учетом имеющегося резерва. 

Принимая во внимание выполненные авиакомпанией процедуры по предписаниям Ространснадзора от 6 апреля 2012 года, «ЮТэйр» продолжает полеты на самолетах АТR-72 пятисотой серии, построенных и полученных от производителя в 2011-2012 годах», – говорится в сообщении. 

Ранее авиакомпания заявила, что самостоятельно приняла решение приостановить эксплуатацию ATR 72-200 до выяснения причин крушения самолета под Тюменью. 

В «ЮТэйр» подтвердили информацию, что предписания Ространснадзора носят лишь рекомендательный характер. 

«В адрес авиакомпании «ЮТэйр» и компании «ЮТэйр-Техник» были направлены предписания Ространснадзора от 6 апреля 2012 года с предложениями принять решения о приостановке полетов самолетов АТR-72 и о введении ограничений в деятельность линейной станции Внуково «ЮТэйр-Техник» до осуществления срочных мероприятий по снижению риска эксплуатации самолетов АТR-72, которые были оперативно рассмотрены руководством обеих компаний», – говорится в сообщении авиакомпании. 

ОБСЛУЖИВАНИЕ ВО ВНУКОВО Представитель Ространснадзора сказал агентству «Прайм», что не прошедшие антиобледенительную обработку воздушные суда «ЮТэйр» выполняли рейсы с 30 марта по 5 апреля 2012 года, не уточнив тип судов и маршруты. 

«Пока не установлено, кто принял решение не обрабатывать воздушные суда», – добавили в Ространснадзоре. 

Решение о проведении противообледенительной обработки принимают технические службы по согласованию с экипажем самолета. 

В размещенном на сайте Ространснадзора сообщении заявляется, что деятельность ООО «ЮТэйр-Техник» во «Внуково» приостановлена до проведения компанией первоочередных мер по снижению уровня риска и предоставления в ведомство подтверждающих материалов. 

«Приостановлена деятельность ООО «ЮТэйр-Техник» в аэропорту «Внуково» до устранения нарушений пункта 2.14 Федеральных авиационных правил, приведших к вылету из аэропорта «Внуково» четырех воздушных судов ОАО «Авиакомпания «ЮТэйр» без противообледенительной обработки в метеоусловиях, способствующих обледенению, и проведения ООО «ЮТэйр-Техник» первоочередных мер по снижению уровня риска и предоставления подтверждающих материалов в Ространснадзор», – говорится в сообщении. 

Однако позднее представитель ведомства уточнил «Прайму», что компания доложила об устранении нарушений и может работать. 

«Они доложили, что устранили все нарушения и сейчас могут выполнять свою деятельность», – сказал представитель Ространснадзора, отметив, что проверка будет продолжена. 

Согласно онлайн-табло «Внуково», за 9 апреля отменен вылет рейса авиакомпании «ЮТэйр» в Кривой Рог (Украина), а остальные выполняются по расписанию.

ИТАР-ТАСС; 09.04.2012; РАБОТА ТЕХСЛУЖБЫ «ЮТЭЙР» ВО ВНУКОВО ПРИОСТАНОВЛЕНА ИЗ-ЗА НЕОБРАБОТКИ САМОЛЕТОВ РЕАГЕНТАМИ; В КОМПАНИИ НАЗЫВАЮТ РИСКИ «ПРИЕМЛЕМЫМИ»

Приостановлена деятельность компании «ЮТэйр Техник» в связи с выявленными необработкой антиобледенительными реагентами самолетов в столичном аэропорту Внуково. Об этом ИТАР-ТАСС сообщили в пресс-службе Ространснадзора.

«Приостановлена деятельность ООО «ЮТэйр Техник» в аэропорту Внуково до устранения нарушений пункта 2.14 Федеральных авиационных правил /Приказ Минтранса России 128 от 31.07.2009/, приведших к вылету из аэропорта Внуково 4 воздушных судов ОАО «Авиакомпания «ЮТэйр» без противообледенительной обработки в метеоусловиях, способствующих обледенению, и проведения ООО «ЮТэйр Техник» первоочередных мер по снижению уровня риска и предоставления подтверждающих материалов в Ространснадзор», – объяснили в ведомстве.

Кроме того, до выяснения причин катастрофы ATR-72 под Тюменью надзорное ведомство вынесло предписание о приостановлении полетов самолетов такого типа в авиакомпании «ЮТэйр». 

Впрочем, это решение носит формальный характер, так как ранее авиакомпания сама наложила временный запрет на полеты ATR-72. 

«Создана и приступила к работе комиссия Ространснадзора по проверке соблюдения требований законодательства в области гражданской авиации, состояния безопасности полетов в ООО «ЮТэйр Техник» в аэропорту Внуково и аэропорту Рощино», – сообщили в Ространснадзоре.

В свою очередь, гендиректор «ЮТэйр Техник» Владимир Шабалин заявил корр.ИТАР-ТАСС в Тюмени Владимиру Зуйкову, что на всех лайнерах компании, вылетающих из Внуково,  выполняются все необходимые работы. «Все уровни риска приемлемы», – отметил Шабалин, подчеркнув, что действия Ространснадзора, «обсуждать и комментировать не будет».

АВИАПОРТ.РУ; 09.04.2012; ЛЕТЧИКОВ НАДО УЧИТЬ СПАСАТЬ ЖИЗНИ

Катастрофа пассажирского самолета под Тюменью снова заставила говорить о проблемах в отечественной авиации 

При очевидном дефиците собственных кадров иностранным пилотам в российское небо путь закрыт. На основании статьи Воздушного кодекса в состав летного экипажа гражданского самолета могут входить только граждане Российской Федерации. Иностранец может войти в состав экипажа только на время подготовки, обучения и с оговоркой, что он не может быть командиром российского воздушного судна. 

Запрет запретом, но дефицита квалифицированных летчиков он не отменяет – круглый год можно увидеть объявления отечественных авиакомпаний, «приглашающих на работу пилотов». Крупные предлагают тем, у кого есть минимальный летный опыт, пройти курсы переподготовки для работы на лайнерах соответствующего типа. 

Проблема обучения – одна из главных на сегодняшний момент, считает начальник отдела летных стандартов Минтранса Сергей Бесфамильный. «У нас не всегда хватает тренажеров, чтобы обучить пилотов управлять самолетами иностранного производства. Летчиков направляют на обучение в другие страны, где подготовка в основном тренажерная. А у нас больше внимания уделяют практике: летчик должен выполнить 150 часов контрольных полетов», – пояснил он. При этом говорить о нехватке профессиональных пилотов тоже нельзя, добавил Сергей Бесфамильный. «Недобора по летному составу нет. Сейчас мы принимаем на обучение 790 человек в год, в следующем году планируем увеличить это число до 1 тыс.», – заключил он. 

Между тем глава консалтинговой компании «Инфомост» Борис Рыбак считает, что дефицит пилотов есть и причин для этого несколько. «Во-первых, это общее ухудшение подготовки пилотов, своеобразное наследие 90-х годов, когда деградировали практически все сферы образования. Кроме того, несмотря на высокие зарплаты пилотов (в среднем около $8 тыс.), интерес к авиации в обществе снизился», – 

пояснил он. 

Вместе с тем эксперт уверен, что ситуация обратима и со временем улучшится – этого требует бизнес и возросший интерес к авиаперевозкам. «В авиакомпаниях понимают, что, если оставить все как есть, скоро спрос будет некому удовлетворять, и начинают спонсировать летные училища, инициируют увеличение набора будущих пилотов, переманивают к себе профессионалов хорошими условиями. Но иностранцев, несмотря на текущую ситуацию, к работе в небе у нас все равно не допускают, а зря – в любой сфере бизнеса искусственная изоляция приводит к снижению качества услуг, и авиация не исключение», – добавил Борис Рыбак. 

Несмотря на это, желающие работать в небе есть, причем – на Родине. Выпускник Санкт-Петербургского государственного университета гражданской авиации Иван Тверских рассказал Gudok.ru, что хочет работать дома, в Красноярске. «Российские авиакомпании ничем не уступают зарубежным, а порой даже превосходят их», – считает Иван. Он уверен, что проблем с трудоустройством даже молодому специалисту в летной отрасли не предвидится. «Необходимы хорошие знания английского языка. Если есть диплом, вам открыты двери во многих авиакомпаниях страны», – добавил он. 

Директор Сибирского научно-исследовательского института авиации имени С.А. Чаплыгина Владимир Барсук, признавая, что обеспечение безопасности полетов находится на низком уровне, считает, что проблема не в пилотах, а в их подготовке. «Молодых пареньков учат летать на тренажерах, на которых невозможно предусмотреть все внештатные ситуации. И в случае возникновения непредусмотренной ситуации пилоты не знают, что делать, у них нет такого опыта, поэтому происходят катастрофы и гибнут люди. Учить необходимо не на тренажере, а в реальных условиях. Раньше пилотов готовили на самолетах Ан-2, где молодые летчики из вторых пилотов быстро становились командирами. Причем перевозили молодые командиры не людей, а грузы, и риски были минимальны. На Ан-2 молодой пилот делал по 50 посадок в день, у него вырабатывалось чувство полета. С таким опытом подготовки советские летчики хорошо ориентировались в чрезвычайных ситуациях, могли быстро перейти на ручное управление самолетом и предотвратить катастрофу, – уверен эксперт. 

Владимир Барсук убежден, что в России необходимо менять систему обучения пилотов и вводить четкие правила. «В США летный опыт на малых самолетах должен быть не менее 1500 часов. И пусть даже в процессе обучения летчики летают без пассажиров, главное, что у них появится реальные навыки контроля самолета. На тренажере такому не научишь. Сегодня молодой парень полетает 2-3 года вторым пилотом, а потом становится командиром, хотя прежде он ни разу не летал один». 

Президент фонда «Партнер гражданской авиации» Олег Смирнов предположил, что в будущем иностранные пилоты получат право работать в России, так как на этом настаивают авиакомпании. «Но профсоюз российских пилотов выступает категорически против того, чтобы иностранцев брали на работу. Вместе с тем российские пилоты имеют право работать по всему миру, причем за границей они востребованы до сих пор – авиакомпании за ними буквально охотятся и переманивают к себе на работу. Нередки случаи, когда пилоты уезжают за границу из-за работы целыми семьями. Для наших пилотов в иностранных компаниях привлекательнее всего выглядят условия труда и социальные гарантии, люди хотят не только работы, но и комфорта. Допускать иностранцев до работы в России нельзя, а нехватку специалистов нужно восполнять за счет обучения и подготовки новых собственных кадров. И, конечно, чтобы у пилота было желание работать у себя на Родине, необходимо улучшить условия труда в отечественной авиации», – уверен эксперт. 
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