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Вернуться в оглавление
АРГУМЕНТЫ НЕДЕЛI; 12.04.2012; НАГРУЗКУ НА ОСЬ ОГРАНИЧАТ НА МЕСЯЦ

Весна в этом году явно запоздала. Причём солидно – по мнению синоптиков, не менее чем на две недели: обычно начало апреля характеризуется плюсовыми температурами, а дачники уже в середине месяца начинают приводить в порядок свои участки.

В этом году с посадками явно придётся погодить. Однако сезонное опоздание никак не сказалось на важном сезонном же мероприятии. С 1 апреля на территории страны официально вводятся временные весовые ограничения на дорогах общего пользования. В зависимости от классности, категории дороги и её прочностных характеристик будет ограничено движение транспорта с нагрузкой на ось, превышающей где шесть, где восемь, где десять тонн. А где-то, возможно, ограничения будут ещё строже. Если говорить условно-приблизительно, то, чтобы определить осевую нагрузку, будет достаточно разделить полную массу нагруженного транспортного средства на число мостов. Но, естественно, две трети веса приходится на задние оси. И, судя по тому, как приседают нагруженные фуры, вес этот весьма солиден.

Перевозчиков не пугают штрафы за перевес: авось пронесёт! Увы, господа! С этого года штрафные санкции, взимаемые с нарушителей, будут пополнять дорожные фонды всех уровней, от федерального до региональных и муниципальных. На средства фондов регионы будут чинить старые и строить новые дороги, так что спрос будет строгим. Об этом, кстати, говорили в конце марта и в Федеральном дорожном агентстве «Росавтодор». Как напомнил начальник управления эксплуатации и сохранности автомобильных дорог Игорь Астахов, сезонные весовые ограничения на российских дорогах вводятся уже более полувека – пора бы и привыкнуть. А связаны они с тем, что во время активного таяния снегов и паводка вода просачивается во все без исключения слои дорожного полотна – или «одежды», как говорят специалисты. И в разы снижает её прочностные характеристики. Ну а большегрузы ситуацию усугубляют: под их весом дорожное полотно прогибается, а покрытия – и асфальтовое, и бетонное – активно разрушаются. Игорь Астахов привёл такую цифру: если отменить сегодня эти сезонные ограничения, то затраты на восстановительный ремонт дорог вырастут в пять (!) раз. И это при том, что сейчас на эти цели выделяются сотни миллиардов рублей.

Есть, правда, регионы, в которых можно обойтись и без весовых ограничений. В этом году их не будет в Краснодарском крае – зима там была малоснежная, так что подтоплений дорог и соответствующих последствий можно не опасаться. А вот остальные регионы будут выбирать сами, когда ограничения по весу вводить. И где. Есть одна особенность – ограничения на той или иной дороге вводятся на срок не более месяца. Это означает, что такие вот месячные меры могут быть введены в любое время в промежуток между 1 апреля и 27 июня. Определять же даты «старта» будут руководители областей и регионов – исходя из реалий погодных условий.

Ну а в Росавтодоре очень просят водителей с пониманием и вниманием отнестись к временным ограничениям: какие-то тяжёлые грузы можно перевезти и позже. Ну а если время не ждёт – тогда придётся сделать на несколько рейсов больше. Главное, чтобы нагрузка на ось не превышала нормы.

ТРИБУНА; ВИКТОР ФРОЛОВ; 12.04.2012; НА ОГРАНИЧЕНИЯ ПО ВЕСУ ВЛИЯЮТ ВОДА И ЖАРА

дороги 

В этом году в стране в полную силу - спустя десятилетие забвения - вновь заработают дорожные фонды. На их счетах уже миллиарды рублей, сотни миллиардов. На эти средства будут строиться как федеральные, так и региональные трассы. Не только строиться, но и ремонтироваться. Когда проект возрождения фондов обсуждался на всех уровнях, естественно, возник вопрос и пополнения. Было решено, что помимо акцизов и всевозможных налогов в фонды будут направляться штрафы с перевозчиков, чьи транспортные средства активно дороги разрушают. 

Поскольку автомобильный транспорт на сегодняшний день один из самых простых и дешевых способов транспортировки груза - его ведь везут «от порога до порога», - то и дороги страны заполонили десятки тысяч фур. Сколько из них нарушают нормы веса, габаритов и прочие правила - сказать навскидку трудно. Но, судя по веренице большегрузов, которые постоянно приходится наблюдать на весовых пунктах, - многие. Вот им-то и предстоит раскошелиться. 

Им же и хочется напомнить, что с 1 апреля в стране начали действовать временные - сезонные - весовые ограничения. Ограничительный сезон стартовал и продлится до 27 июня. Ну а сами ограничения будут вводиться сроком на один месяц в указанный выше период. Как началось в том или ином регионе активное таяние снега - так и введется весовое ограничение. 

О правилах грузоперевозок в период сезонного весового ограничения на дорогах общего пользования рассказывает Игорь Астахов, начальник управления эксплуатации и сохранности автомобильных дорог Росавтодора. 

- Подобные ограничения в весенний период систематично вводятся в нашей стране с 1961 года, - говорит он. - Это обусловлено тем, что при обильном таянии снега влага чрезмерно насыщает материалы дорожной одежды, которая под воздействием нагрузок от транспорта разрушается намного быстрее, чем в штатном режиме. К сожалению, в настоящее время не представляется возможным устройство гидроизоляционной и дренажной систем на всей сети автомобильных дорог, так как это приведет к неоправданному удорожанию строительства и содержания трасс. 

Кстати, этой весной в одной только Московской области на текущий ремонт дорог будет потрачено порядка шести миллиардов рублей. А, как подсчитали специалисты Росавтодора, если бы ограничения по проезду в весенний период были отменены, ущерб дорожному покрытию возрос бы в пять раз. Ну и расходы бы тоже возросли - пропорционально. 

Как быть перевозчикам? Или запасаться терпением, если груз не скоропортящийся, или снижать весовую нагрузку в соответствии с требованиями -как рассчитать предельно допустимую загруженность, руководители транспортных компаний прекрасно знают - чай, не первый год за рулем. А кроме того, есть и исключения из правил: на перевозчиков жизненно важных грузов ограничение не распространится - им можно будет гонять автопоезда весом до 40 тонн. Правда, при наличии специальных разрешений, выданных Росавтодором. 

И в заключение - еще один нюанс. Ограничения могут быть введены и летом. Если, как в 2010-м, температура превысит 32 градуса. 

*Этой весной в одной только Московской области на текущий ремонт дорог будет потрачено порядка шести миллиардов рублей. 

ЗА РУЛЕМ; МАКС ЮРЧА; 11.04.2012 11:12; ПЕРЕВОЗЧИКОВ ВЗЯЛИ В ТИСКИ

Ночная смена 

До него рукой подать: с конца мая в жаркие дни тяжелому транспорту запретят двигаться по дорогам общего пользования. Когда воздух накаляется до 32є, асфальт прогревается до температуры плавления и коробится: возникают волны, выщерблины, колеи, иногда колеса продавливают покрытие до гравия подушки полотна. Любой автомобилист к своему неудовольствию сталкивался с такими неприятностями. 

Летний запрет не срочный, критерий именно температура. Компании-перевозчики и, прежде всего, водители при наступлении критичной жары обязаны будут съехать на обочину и ждать прохлады. Сами не остановятся притормозят автоинспекторы, а за их спинами сотрудники Ространснадзора. С нарушителя взыщут «персональный» штраф по фиксированной ставке (5 тыс. руб.), а с компании, которая его наняла, сумму компенсации за ущерб, причиненный асфальтовому полотну. Подробную информацию о «комендантском часе» и штрафах Росавтодор разместит на своем сайте. 

Синоптики обещают нежаркое лето, так что серьезных осложнений, надеюсь, не испытаем, рассказал представитель Toyota Motor Повел Елизаров. А если и грянет жара, то выход хоть какой-то, но есть новые автомобили из завода под Санкт-Петербургом будем возить с вечера до утра. Ночной образ жизни несколько поднимет себестоимость логистики ведь, скорее всего, придется доплачивать водителям «ночную» надбавку. Однако это не идет ни в какое сравнение с потерями бизнеса при нынешнем «весеннем обострении». 

Дышите ровно! 

У обеих сторон своя правда. Минтранс РФ в лице Росавтодора несгибаемо оберегает от порчи асфальт, ослабленный влагой от таяния снега. И производители автомобилей честны, когда говорят, что на мелкотоннажном транспорте (читай эвакуаторах) невозможно доставить оговоренное с дилерами количество машин и в установленные сроки. А если и возможно, то увеличив транспортные расходы в разы. Хоть останавливай конвейеры! 

В качестве альтернативы воспользоваться железной дорогой, как рекомендует Росавтодор, и нереально, и нерентабельно. Вагоны в дефиците; доставка, в сравнении с автоперевозками, вместо одного дня затягивается на 5-7 дней; добавляются плечи доставки машин с завода до станции отправки и со станции прибытия к дилеру. При том стоимость логистики РЖД, как разъяснил президент Volvo Cars в России Дэвид Томас, в среднем на 86% выше. Разорительно!.. 

Кажется, что ситуация патовая, никто не уступит и не вправе. Но нет, не патовая. Если продолжить ассоциации с шахматной игрой, то здесь, скорее, цугцванг - положение, при котором один соперник (Росавтодор) вынуждает другого (грузоотправителя) делать невыгодные ходы в коммерческом смысле. 

Но коммерсанты ущерба не допустят и обязательно найдут способ возместить сверхнормативные расходы. Догадайтесь с трех раз, какой самый верный? Правильно чуток приподняв цены на товар. 

Верна ли догадка? С таким вопросом корреспондент «За рулем.РФ» обратился в представительство Toyota Motor. И получил ответ: 

Мы, конечно, пытаемся скорректировать маршруты доставки новых автомобилей, воспользоваться железнодорожным транспортом Еще не понятно, насколько это рационально и получится ли вообще. А в целом ваш ход мыслей верный. 

Покупателям новых машин остается провести с собою психотерапию и успокоится тем, что ценник «подрастет» незначительно тысяч на пять-десять, может, чуть больше. Что в сравнении с общей массой денег, которую предстоит заплатить, немного. Угомонились? Ах нет, и по-прежнему обидно? Тогда еще раз.

РИА «НОВОСТИ»; 11.04.2012; ПУТИН: ОБЪЕМ ДОРОЖНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА В РФ В ТЕЧЕНИЕ 10 ЛЕТ УДВОИТСЯ

Около 120 тысяч километров федеральных и региональных автодорог будет построено в России в течение ближайших 10 лет, объем дорожного строительства удвоится, сообщил премьер-министр РФ Владимир Путин.

«По всей России нам предстоит удвоить объемы дорожного строительства. За предстоящее десятилетие – построить порядка 120 тысяч километров федеральных и региональных дорог, по принятому в мире однополосному исчислению», – сказал Путин, выступая в Госдуме с отчетом о работе правительства.

По его словам, кабинет министров обозначил три приоритета расходования средств региональных дорожных фондов: сельские дороги, благоустройство малых и средних городов и сел, а также ремонт внутригородских и поселковых дорог.

«За два года на эти цели предполагается направить порядка 130 миллиардов рублей», – сказал избранный президент РФ. По словам Путина, везде, где это возможно, сельские населенные пункты должны быть обеспечены дорогами с твердым покрытием.

Глава правительства сообщил, что программу ремонта дорог и благоустройства в столицах российских регионов, реализованную в 2010-2011 годах при поддержке федерального бюджета, теперь можно продолжить в отношении всех населенных пунктов страны.

По словам Путина, ему поступил от депутатов Госдумы вопрос о строительстве транспортного перехода через реку Лена в районе Якутска. «Проект очень дорогой, по предварительным оценкам, он будет стоить 79 миллиардов рублей. Надо как следует все просчитать, определить оптимальный вариант», – отметил премьер-министр. Он сообщил, что предлагаются и альтернативные проекты, в частности, строительство тоннеля.

«Нужно понять, куда эта дорога приведет, и какой будет экономический эффект от этого строительства», – сказал премьер.

РИА «НОВОСТИ»; 11.04.2012; ПРОВЕРКА РОСТРАНСНАДЗОРА ВЫЯВИЛА МНОГОЧИСЛЕННЫЕ НАРУШЕНИЯ В ИВАНОВЕ

Многочисленные нарушения транспортного законодательства выявила совместная проверка Минтранспорта РФ и Ространснадзора в администрации города Иваново, сообщил РИА Новости представитель федеральной службы по надзору в сфере транспорта. 

По словам собеседника агентства, в начале апреля сотрудники Госавтодорнадзора и Минтранса России провели внеплановые выездные проверки комитета Ивановской области по транспорту и администрации города Иванова. В ходе проверки администрации города Иваново выявлены многочисленные нарушения транспортного законодательства в организации процедуры допуска операторов на рынок перевозок пассажиров и багажа автотранспортом. 

«Основные нарушения, выявленные в ходе проверки администрации города Иваново, связаны с недостатками в содержании улично-дорожной сети на маршрутах и с отсутствием мониторинга пассажиропотока при открытии и изменении маршрутов», – пояснил собеседник агентства. 

Представитель федеральной службы по надзору в сфере транспорта пояснил, что сплошное обследование пассажиропотока должны проводить не реже одного раза в три года. Последнее такое обследование в Иванове проведено в 2007 году и не позволяет объективно оценить необходимость изменений маршрутной сети города. 

Он добавил, что при формировании маршрутной сети администрация города Иваново надлежащим образом не организовала сезонное обследование автобусных маршрутов и не утвердила состав комиссии по обследованию этих маршрутов. Администрация не предоставила акты сезонного обследования маршрутов с заключением комиссии об эксплуатации действующих и открытии новых автобусных маршрутов. 

Комиссия выборочно обследовала регулярные городские маршруты в областном центре и выявила нарушения в содержании улично-дорожной сети Иваново. В частности, на проспектах Строителей и Текстильщиков отсутствует или изношена более чем на 50% горизонтальная и вертикальная дорожная разметка. 

Также зафиксированы разрушения асфальтобетонного покрытия на некоторых улицах, превышающие предельно допустимые размеры, отсутствует часть дорожных знаков, часть автобусных остановок не оборудована павильонами, заездными карманами, отсутствуют расписания движения автобусов. 

Собеседник агентства отметил, что администрации города Иваново выдано предписание на устранение выявленных нарушений, исполнение которого взято на особый контроль в федеральном ведомстве.

РИА «НОВОСТИ»; 11.04.2012; ПОСЛЕДНЯЯ ПАНЕЛЬ МОСТА НА ОСТРОВ РУССКИЙ СМОНТИРОВАНА ВО ВЛАДИВОСТОКЕ К САММИТУ АТЭС 

Строители во Владивостоке завершили монтаж последней панели, которая в ночь на четверг замкнула рекордный в мировой практике 1104-метровый русловой пролет моста через пролив Босфор Восточный на остров Русский, возводящийся к саммиту АТЭС – 2012, сообщает корреспондент РИА Новости с места событий. 

Мост через пролив Босфор Восточный должен связать материковую часть города с островом Русский, где в сентябре 2012 года пройдет саммит АТЭС. Ранее специалисты закончили монтаж вантово-балочной системы моста в русловом пролете, натянув заключительную белую пару вант со стороны острова Русского. Их длина стала рекордной в мировой практике – 579,83 метра. 

Смонтированные ванты белого, синего и красного цветов символизируют российский триколор. По заявлению специалистов, особых сложностей, кроме погодных, при выполнении работ не возникло. Монтаж вант занял менее трех суток. 

Панель, соединяющая мост через пролив Босфор Восточный на остров Русский, была доставлена к месту монтажа по морю на реконструированном бывшем плавкране – специально оборудованном транспортном понтоне «Григорич». Подготовка плавсредства для работы в проливе велась на Находкинском судоремонтном заводе. В ночь на четверг специалисты на протяжении нескольких часов поднимали панель на тросах, чтобы соединить ее с базовым русловым пролетом. Вся операция по стыковке моста заняла более 4 часов. Стыковка произошла в 2.23 по дальневосточному времени (19.23 мск). 

Операция по стыковке моста производилась ночью, так как именно в темное время суток нагретая за день железная конструкция моста дает строителям возожность произвести стыковку максимально точно, сообщил журналистам замдиректора ОАО «УСК МОСТ» Игорь Филькин. 

«Мы подгоняем конструкции с точностью до миллиметра, мост будет стоять лет 200, я считаю, что работа проделана хорошо», – сказал он. 

На завершающие работы по стыковке (сглаживание швов и.т.п.), по словам специалистов, в течение 7 дней, после чего на мосту будет установлено освещение и уложен асфальт. 

Как сообщает пресс-служба группы компаний «СК МОСТ», которая строит объект, в начале апреля с двух сторон пролива на проектную 70-метровую высоту были подняты крайние одинарные секции главной металлической балки жесткости. 

Директор филиала ОАО «УСК МОСТ» во Владивостоке Алексей Баранов отметил, что ответственной операции в акватории строительства предшествовал серьезный подготовительный этап в рамках которого была произведена регулировка вант по обе стороны пролива, чистовая прирезка стыков и контрольная сборка трех завершающих панелей на стапеле. Такая подготовкаг позволит обеспечить высокую точность операций в процессе монтажа на 70-метровой высоте. 

«Со стороны полуострова Назимова и со стороны острова Русского из акватории пролива подняты на проектную отметку крайние одинарные 12-метровые панели No 51 весом порядка 170 тонн. В результате общая протяженность выдвинутых навстречу друг другу участков главной металлической балки жесткости достигла 1092 метра, что составляет 98,9% общей длины. До замыкания над проливом Босфор Восточный рекордного в мировой практике 1104-метрового руслового пролета оставалось 12 метров», – говорится в сообщении. 

Саммит стран АТЭС 8-9 сентября 2012 года впервые пройдет в России, во Владивостоке. Общий объем инвестиций на подготовку к саммиту составит около 600 миллиардов рублей, к саммиту строится более 50 объектов, реконструируются коммунальные сети.

ВЕДОМОСТИ; МИЛАНА ЧЕЛПАНОВА; 12.04.2012; РЖД ЗАДЕРЖИТСЯ В ПОРТУ 

РЖД передумала продавать вместе с государством 5% акций Новороссийского морского торгового порта (НМТП). Впрочем, этих акций у нее нет: половина пакета вместе с Транскредитбанком (ТКБ) досталась ВТБ

Вице-президент РЖД Валерий Решетников написал письмо в Минэкономразвития с просьбой не продавать пакет акций НМТП, который находится у структур монополии, вместе с госпакетом (20%), рассказали «Ведомостям» несколько источников, близких к порту, и подтвердил сотрудник монополии.

До конца года РЖД планирует выкупить у ТКБ 2,5% акций НМТП, сообщил источник, близкий к монополии. Эти бумаги были заложены в бывшем дочернем банке по сделке репо, уточняет он, до конца года кредит будет погашен и акции можно будет выкупить. По его словам, сделка пройдет по цене продажи, которая близка к цене IPO порта, состоявшегося в 2007 г., и примерно вдвое выше текущих котировок. Тогда РЖД приобрела 5,4% НМТП: 2,9% – отраслевой НПФ «Благосостояние», остальное – у двух «дочек» ТКБ.

Представители РЖД и ВТБ отказались от комментариев.

РЖД нужно сохранить долю в порту, чтобы иметь возможность участвовать в управлении им, говорит представитель РЖД. До прошлого года, когда 50,1% акций НМТП купили группа «Сумма» и «Транснефть», представители РЖД входили в совет директоров порта.

Аналитик Raiffeisenbank Константин Юминов связывает желание РЖД сохранить пакет в НМТП с ее возможным участием в приватизации госпакета, которая состоится до конца 2012 г. В 2011 г. президент РЖД Владимир Якунин говорил, что монополия планирует принять участие в приватизации 20% НМТП. Если пакет достанется РЖД, они вместе с «Транснефтью» (эффективная доля в НМТП – 25%) фактически получат контроль над портом, полагает Юминов. Участие РЖД в сделке маловероятно, говорит сотрудник монополии: в рамках реформы она, наоборот, продает активы.

В начале года вице-премьер Игорь Сечин предложил внести доли государства, РЖД и ТКБ в уставный капитал «Роснефти». Предложение продать блокпакет поддержало и Минэкономразвития. Это «позволит значительно повысить интерес инвесторов», убеждала премьера Владимира Путина министр Эльвира Набиуллина.

РЖД по поручению правительства подготовила предложения о продаже 5% НМТП, говорит сотрудник монополии. Основных вариантов, по его словам, два: продажа госпакета на аукционе, победитель которого получит опцион на 5%-ную долю РЖД; и одновременная продажа пакетов. Представитель Минэкономразвития от комментариев отказался.

ИНТЕРФАКС; 11.04.2012; РЖД ИЗУЧАЮТ ВОПРОС ВХОЖДЕНИЯ В КАПИТАЛ ОРГАНИЗАЦИИ ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ ГРЕЦИИ 

ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД) изучает вопрос вхождения в капитал Организации железных дорог Греции (OSE), сообщил «Интерфаксу» президент РЖД Владимир Якунин в среду в Москве.

«Мы общаемся с греческими коллегами», – сказал он.

«Но дело в том, что у них сейчас правительство меняется и много собственных проблем. Поэтому пока это неформальные контакты», – отметил он.

Организация железных дорог Греции – национальная ж/д компания, обслуживающая большинство железных дорог страны. Организована в 1971 г. в Афинах.

К концу 2010 г. OSE накопила долги более чем в 10,7 млрд евро. На фоне этого правительство Греции подготовило закон об оздоровлении компании, который, помимо прочего, предполагал ее приватизацию.

РБК DAILY; СЕРГЕЙ КОЛОБКОВ; 12.04.2012; АЭРОПОРТЫ ОБЪЕДИНИЛИ КОМИТЕТОМ

Внуково и Шереметьево займутся выработкой общей стратегии развития

В то время как чиновники только готовят объединение Внуково и Шереметьево, сами аэропорты задумались о координации своей операционной деятельности и выработке общей стратегии развития. Аэропорты создали совместный управляющий комитет, который будет согласовывать работу с авиакомпаниями и решать вопросы развития. Поможет им в этом представитель французской Aeroports de Paris, вошедший в управляющий комитет.

О том, что вчера руководители Шереметьево и Внуково Михаил Василенко и Василий Александров подписали совместное распоряжение о создании Управляющего комитета по разработке стратегии объединения двух аэропортов, РБК daily рассказали источники, близкие к этим компаниям. По словам одного из них, сопредседателями комитета станут со стороны Внуково первый заместитель гендиректора и совладелец аэропорта Внуково Виталий Ванцев, со стороны Шереметьево первый заместитель генерального директора по стратегическому развитию Валерий Казикаев. «Скорее всего, два сопредседателя от каждого аэропорта будут меняться каждые два месяца», - уверяет источник. Кроме того, в состав комитета войдет представитель Aeroports de Paris, управляющей аэропортами Парижа.

Созданный комитет будет заниматься взаимодействием с базовыми авиакомпаниями («Аэрофлот», UTair и «Трансаэро»), а также с другими авиаперевозчиками, летающими в эти аэропорты. Совместно будут принимать решения по сделкам, связанным с изменением стоимости активов, а также процессом передачи активов в единую управляющую компанию. Официальные представители Шереметьево и Внуково от комментариев отказались. По мнению руководителя аналитического отдела агентства «Авиапорт» Олега Пантелеева, управляющая компания будет следить за соблюдением единых стандартов по качеству и процедурам обслуживания авиакомпаний. Возможно единое расчетное окно - как некое будущее для управляющей компании. Могут решаться и практические маркетинговые вопросы, рассуждает эксперт. По его словам, для ряда авиакомпаний может представлять интерес выполнение полетов в оба московских аэропорта.

Объединение Шереметьево и Внуково еще год назад анонсировал премьер Владимир Путин. Ожидается, что оно завершится до конца 2012 года. Для этого еще предстоит провести оценку активов. Виталий Ванцев неоднократно заявлял, что частные акционеры Внуково готовы обменять свои акции на бумаги объединенного аэропорта. После слияния правительство собирается привлечь для аэропортового холдинга внешнюю управляющую компанию. Как ожидается, для этого будет объявлен международный конкурс.

Это не первое соглашение руководства двух аэропортов. В конце прошлого года аэропорты подписали меморандум о сотрудничестве, согласно которому летом 2011 года во время ремонта взлетно-посадочной полосы во Внуково авиакомпании смогут переходить из одного аэропорта в другой без изменения условий и стоимости обслуживания. Но перемирие оказалось недолгим - только за последние месяцы Внуково удалось переманить к себе авиакомпанию Turkish Airlines, ранее выполнявшую рейсы в том числе из Шереметьево.

GAZETA.RU; АЛИНА ЧЕРНОИВАНОВА; 11.04.2012; ИЗ РОССИИ С НАЛОГОМ

На вылет за границу России может быть введен налог. Билет может подорожать примерно на 1 тыс. рублей. За счет этого Минтранс планирует поддержать внутренние перевозки: НДС на них будет отменен. Эксперты не понимают, почему государство перекладывает социальные функции на пассажира.

Минтранс предлагает поддержать внутренние авиаперевозки за счет введения сбора на международные. С соответствующей инициативой ведомство обратилось в Минфин, сообщили «Газете.Ru» в министерстве.

Российские авиакомпании могут снизить цену на перелеты внутри страны не менее чем на 7,6%, считают в Минтрансе. Такой эффект может быть достигнут за счет обнуления ставки НДС. Но это означает снижение поступлений в бюджет. По оценкам экспертов, он недополучит около 32 млрд рублей ежегодно.

По действующему налоговому законодательству компенсировать выпадающие доходы бюджета «в полном объеме и в краткосрочном периоде не представляется возможным», признают в министерстве. Решение проблемы в Минтрансе видят в перераспределении налоговой нагрузки: сбор на международные перелеты, компенсирующий отмену ставки НДС на внутренние перевозки, – возможный вариант поддержки авиасообщения внутри страны.

Сбор должен затронуть все перевозки за рубеж «из национальных аэропортов на все коммерческие рейсы независимо от национальной принадлежности авиаперевозчика», предлагают в министерстве.

Министерство ссылается на международную практику. «В частности, в Великобритании вместо налога на добавленную стоимость (VAT) применяется налог с авиапассажира (APD), – поясняют в министерстве. – Он взимается с пассажиров всех коммерческих авиаперевозчиков, осуществляющих рейсы из аэропортов Великобритании, с учетом класса и пункта назначения рейса, за исключением рейсов в ряд городов, находящихся на территории Великобритании».

Минфин пока не обнародовал позицию по этому предложению. В ведомстве «Газете.Ru» не смогли оперативно сообщить, когда она будет сформирована.

Свой взгляд на обнуление ставок НДС для внутренних авиаперевозок уже высказали в Министерстве экономического развития. На совещании, состоявшемся в ведомстве по инициативе Ассоциации эксплуатантов воздушного транспорта (АЭВТ), представители МЭР были скептичны: авиакомпании вряд ли смогут гарантировать взаимосвязь между отменой НДС и снижением тарифов, а идея выборочной отмены НДС непопулярна в принципе, так как подобные требования могут предъявить и другие отрасли. Наиболее приемлемым на данный момент вариантом господдержки внутренних авиалиний в МЭР видят субсидирование, сообщила АЭВТ по итогам совещания.

«Многие авиакомпании и так перекладывают расходы с внутренних линий на международные: летают внутри страны в убыток, отбиваясь на перевозках за рубеж,

– говорит главный редактор отраслевого агентства «Авиапорт.Ru» Олег Пантелеев. – Если заставить их делиться с теми, кто летает на внутренних линиях, это вызовет объективный протест». «Все, что перекладывается на авиакомпанию, автоматически перекладывается на пассажира», – добавляет он.

По примерным расчетам, проведенным «Газетой.Ru», для покрытия расходов бюджета по субсидированию внутренних перевозок с каждого пассажира, вылетающего из России за границу, уже в этом году пришлось бы взимать по 150 рублей дополнительно.

Если же на пассажира полностью перенести доход бюджета, выпадающий после обнуления ставки НДС, то цена авиабилета за рубеж вырастает более чем на 1 тыс. рублей.

При этом эксперты сомневаются, что билеты на внутренних рейсах значительно подешевеют. «Если авиакомпания становится неплательщиком НДС, это не значит, что цена билета автоматически падает. Налог на добавленную стоимость, произведенную непосредственно авиакомпанией, в стоимости билета относительно небольшая величина, – говорит гендиректор Airport Investments Сергей Детенышев. – Основную долю занимает добавленная стоимость, произведенная поставщиками товаров и услуг. И непонятно, будут ли поставщики услуг так же освобождены от уплаты НДС». Реализовать механизм перераспределения налогового бремени с одного вида перевозок на другой и добиться таким способом снижения цены билета – задача трудновыполнимая, считает эксперт.

Придумать легитимный механизм установления каких бы то ни было сборов при выполнении международных полетов довольно сложно, соглашается Пантелеев. Тем более распространить этот механизм не только на российские, но и зарубежные компании.

«И если стимулировать внутренние перевозки – это социальная функция государства, то почему это должны оплачивать какая-либо категория пассажиров?»

– недоумевает он. «Развитие транспортной доступности – задача любого развитого государства, – напоминает источник в одной из крупных авиакомпаний. – Региональные перевозки субсидируются во многих странах, так как есть маршруты и авиаработы, которые априори не могут быть рентабельными. Но увязывать их с международными перевозками – не самая распространенная и удачная практика».

РИА «НОВОСТИ»; 11.04.2012; ГОСДУМА ПОДДЕРЖАЛА ЗАКОНОПРОЕКТ О ГОСПОШЛИНАХ ЗА РЕГИСТРАЦИЮ ВОЗДУШНЫХ СУДОВ

Госдума приняла в первом чтении правительственный законопроект об уточнении законодательства РФ о госпошлинах за регистрацию воздушных судов. 

Законопроект разработан в целях приведения в соответствие с воздушным законодательством терминологии, которая применяется в налоговом законодательстве РФ. Документом предлагается внести в статью 333.33 части второй Налогового кодекса РФ изменение, согласно которому категории воздушных судов, за регистрацию которых в госреестре гражданских воздушных судов РФ взимается госпошлина, приведены в соответствие с положениями Воздушного кодекса РФ. 

Устанавливается, что за регистрацию гражданских воздушных судов, за исключением легких гражданских воздушных судов, взимается пошлина в размере 4 тысячи рублей; за регистрацию легких гражданских воздушных судов – 2 тысячи рублей; за регистрацию сверхлегких гражданских воздушных судов – 1 тысяча рублей. 

Как пояснил заместитель министра транспорта Сергей Аристов, выступая с докладом к законопроекту: «В настоящее время такой же размер пошлины установлен для воздушных судов по классам – первый, второй, третий, четвертый класс. Такая классификация применяется в силу теперь утратившего силу акта – приказа гражданской авиации СССР от 1985 года. Нынешний Воздушный кодекс в новой редакции в статье 32 определил новую классификацию воздушных судов, отвечающую требованиям международной организации гражданской авиации ИКАО. 

Соответственно в Налоговый кодекс вместо устаревшего названия классов вводятся понятия сверхлегкое, легкое воздушное судно РФ».

ИНТЕРФАКС; 11.04.2012; ВЛАСТИ УДМУРТИИ МОГУТ ВЫДЕЛИТЬ ОКОЛО 300 МЛН РУБ. ЗА 3 ГОДА НА МОДЕРНИЗАЦИЮ АЭРОПОРТА ИЖЕВСКА 

Удмуртия, владеющая ОАО «Ижавиа», планирует разделить компанию, выделив на модернизацию Ижевского аэропорта 300 млн рублей в течение ближайших трех лет, сообщил «Интерфаксу» президент Удмуртии Александр Волков.

«Мы разделим эти два направления (авиаперевозки и аэропорт – ИФ): аэропорт – это 100% поддержки, чтобы кто бы ни летал в Ижевск или из Ижевска, не только «Ижавиа», но и любая другая компания, могли бы получить современное обслуживание своего самолета», – сказал А.Волков.

Глава региона подчеркнул, что республика «однозначно должна сохранить аэропорт, потому что Удмуртия и Ижевск без воздушного сообщения утратят свою инвестиционную привлекательность, Ижевск утратит свой столичный уровень».

«Мы не допустим того, чтобы аэропорт не работал», – подчеркнул он.

А.Волков уточнил, что власти примут республиканскую целевую программу для модернизации материально-технической базы Ижевского аэропорта. Он пояснил, что необходимо «создать современные условия по обеспечению безопасности полетов и обслуживанию воздушных судов». По его словам, ориентировочная сумма, которую республиканские власти могут выделить на эти цели, может составить 300 млн рублей за 3 года.

Удмуртии принадлежит 100% акций АО «Ижавиа», в состав которого входит и Ижевский аэропорт. Авиакомпания осуществляет регулярные пассажирские, грузовые, заказные и чартерные рейсы на самолетах Ан-24, Ан-26, Ту-134, Як-42 по России и странам СНГ.

ИТАР-ТАСС; 12.04.2012; ВЛАСТИ ХАКАСИИ ПЛАНИРУЮТ ЛЕТОМ РЕКОНСТРУИРОВАТЬ МЕЖДУНАРОДНЫЙ АЭРОПОРТ АБАКАН

Власти Хакасии планируют летом реконструировать здание  аэропорта Абакан и оборудовать его взлетно-посадочную полосу новейшей светосигнальной системой, что позволит «держать марку» международной воздушной гавани, сообщил глава республики Виктор Зимин.

«В течение лета или весенне-осеннего периода мы должны изменить внешний облик аэропорта, утеплить и заменить отопление и создать комфортную зону для пассажиров», - сказал Зимин.

Автовокзал столицы Хакасии перенесут ближе к аэропорту. Совмещенные транспортные объекты станут выгодной точкой вложения средств инвесторов, для которых будут предусмотрены преференции. «Предполагается создать все условия для предпринимателей, и первое время они даже не будут платить арендную плату», - пообещал глава республики.

Министр транспорта Хакасии Александр Егоров отметил, что в ближайших планах аэропорта - открытие новых рейсов на Красноярск, Кызыл, Иркутск и Новосибирск.

Аэропорт Абакан был открыт в 1938 году, обслуживал внутриреспубликанские рейсы и рейсы по южным районам Красноярского края. С 1980 года был введен регулярный рейс в Москву. Сейчас международный аэропорт работает в круглосуточном режиме на трассе Европа - Сибирь - Дальний Восток. Его пропускная способность 400 пассажиров в час, 40 тонн грузов в сутки.

ЮГА.РУ; 11.04.2012; СТРОИТЕЛЬСТВО НОВОГО АЭРОПОРТА В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ОДОБРЕНО РОСАВИАЦИЕЙ

Росавиация одобрила строительство нового международного аэропортового комплекса в Кабардино-Балкарии. Теперь готовится соглашение на строительство между Росавиацией, правительством Кабардино-Балкарии и Нальчикским интермодальным транспортным центром (НИТЦ). 

Решение о подготовке тройственного соглашения о начале проектирования и строительства нового международного аэропортового комплекса было принято на совещании в Москве в конце марта, передает «Интерфакс». 

По словам гендиректора НИТЦ Локмана Холаева, проект объединит строительство нового аэропорта в урочище Гедуко и интермодального транспортного центра с приданием ему статуса государственно-частного партнерства.
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