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КОММЕРСАНТЪ; МАКСИМ ИВАНОВ; 13.04.2012; ВЛАСТЬ РАСПИСАЛАСЬ В ПОЛУЧЕНИИ 

Высшие должностные лица России отчитались о доходах 

Работники администрации президента и правительства вчера в последний раз перед инаугурацией Владимира Путина отчитались о своих доходах и доходах ближайших членов своих семей. Из них самым доходным 2011 год оказался для полпреда и вице-премьера Александра Хлопонина, получившего 484 млн руб. Но даже ему далеко до заработка некоторых рядовых членов Совета федерации (СФ), которые вчера также обнародовали свои декларации. В то же время имущественное положение действующего президента и действующего премьера год от года почти не меняется. 

В прошлом году Дмитрий Медведев, как и годом раньше, заработал 3,37 млн руб. Новая недвижимость у президента и его супруги пока не появилась. Хотя появился новый автомобиль, который не был отмечен в отчете за 2010 год,– ГАЗ-21 1962 года выпуска. Любопытно, что в опубликованных вчера декларациях данные о состоянии банковских счетов указали лишь глава государства и его супруга. Так, размер банковского счета госпожи Медведевой вырос с 0 до 26 руб. А у Дмитрия Медведева на банковском счете к концу 2011 года накопилось 5,17 млн руб. 

Новых крупных приобретений не оказалось и в отчете премьера, а теперь еще и избранного президента Владимира Путина. Зато задекларированный доход супруги премьера Людмилы Путиной с 2010 года вырос почти втрое (до 443 тыс. руб.). Сам Владимир Путин заработал меньше, чем в 2010 году (тогда он получил 5,04 млн руб.), но все равно больше, чем президент,– 3,66 млн руб. 

Администрация президента укрепилась рублем 

Самым богатым чиновником – как администрации президента (АП), так и правительства – оказался Александр Хлопонин, который совмещает посты полпреда президента в Северо-Кавказском федеральном округе и вице-премьера. Если год назад он задекларировал 23 млн руб. дохода (супруга – 93 млн руб.), то в 2011 году его заработок резко вырос – до 484 млн руб. (при этом у супруги сократился до 4,8 млн руб.). По словам представителя господина Хлопонина, это произошло за счет продажи акций, в том числе «Норникеля». Вместе с тем он остается крупным собственником недвижимости, которая находится не только в РФ, но и в Италии (участок с домом). Вслед за Александром Хлопониным число хорошо зарабатывающих сотрудников администрации пополнил другой человек, пришедший во власть из бизнеса. Советник президента Михаил Абызов получил в 2011 году 98,8 млн руб. и стал вторым кремлевским чиновником, задекларировавшим недвижимость за рубежом (у него в пользовании находятся гараж и квартира в Великобритании). Кстати, и у господина Абызова, и у господина Хлопонина есть по мотоциклу Harley-Davidson. 

Доходным 2011 год оказался и для других сотрудников администрации. Так, уполномоченный при президенте по правам ребенка Павел Астахов получил 29,2 млн руб. Помощник президента по кадровым вопросам Олег Марков заработал 45,53 млн руб. (в 2010 году – 3,8 млн руб.), как указывается в отчете,– за счет продажи имущества. При этом из принадлежавших ему объектов недвижимости исчезла квартира площадью 127 кв. м. А другой помощник – начальник контрольного управления президента Константин Чуйченко тоже за счет продажи имущества (у него из декларации пропала квартира площадью 123,6 кв. м, которой он владел вместе с супругой) заработал 32,4 млн руб. За счет продажи имущества заработала и его супруга, но чуть больше, чем сам господин Чуйченко,– 33,2 млн руб. 

Случаи, когда супруги высших чиновников зарабатывают больше, чем они сами, нередки. Например, помощник президента по экономическим вопросам Аркадий Дворкович сам заработал 4 млн руб., а его супруга – 45,4 млн руб. Отметим, что их доходы по сравнению с 2010 годом выросли, как и доходы пресс-секретаря президента Натальи Тимаковой и ее супруга (3,9 млн и 30,5 млн руб. соответственно). Может поддержать мужа и супруга полпреда в Приволжском федеральном округе Михаила Бабича: он заработал в прошлом году 1,9 млн, а она – более 71 млн руб. 

При этом у верхушки президентской администрации столь высокие доходы в основном не обнаруживаются. Например, ее руководитель Сергей Иванов получил в прошлом году 6,3 млн руб., его первый заместитель Вячеслав Володин – 3,99 млн руб., а простые замы – Александр Беглов и Алексей Громов – 4,7 млн и 4,2 млн руб. соответственно. Относительно невысокий доход – 3,82 млн руб. обнаружил как руководитель управления внутренней политики президента Константин Костин, так и его супруга (1,6 млн руб.). 

Правительство не обеднело 

Среди министров самым богатым остается глава Минприроды Юрий Трутнев. После падения доходов на 40 млн руб. в 2010 году – до 114 млн руб. в 2011 году – они снова выросли: он указал – 211 млн руб. Доходы министра транспорта Игоря Левитина к 2011 году, напротив, упали – с 22 млн до 12,9 млн руб. Зато попал в число лидирующих по доходам министров глава Минспорта Виталий Мутко, чей заработок вырос с 6,8 млн до 17,2 млн руб. 

Другие члены кабинета столь высокими доходами не отличились. Так, первый вице-премьер Виктор Зубков заработал 3,7 млн руб., вице-премьер Дмитрий Козак – 3 млн руб., Игорь Сечин – 3,09 млн руб., Дмитрий Рогозин – 4,2 млн руб., а Владислав Сурков, в конце прошлого года покинувший кремлевскую администрацию,– 5 млн руб. Из них выделяется разве что Игорь Шувалов, который заработал 9,6 млн руб., но при этом пользуется недвижимостью не только в России, как все остальные, но и за рубежом (дома в ОАЭ и Австрии, квартира в Великобритании). 

Зато у всех вице-премьеров, за исключением Дмитрия Рогозина, высоким уровнем доходов отличились супруги – в первую очередь супруга господина Шувалова. По этому показателю она уступила только Александру Хлопонину, заработав в 2011 году 364,9 млн руб. Правда, доход четы Шуваловых несколько снизился по сравнению с 2010 годом. Зато вырос с 85 млн до 125 млн руб. заработок супруги Владислава Суркова. И если у самого вице-премьера пока нет своего автомобиля, то она вдобавок к Citroen C4 Pikasso купила микроавтобус Mercedes-Benz Viano. 

Супруга может обеспечить и главу МЧС, будущего губернатора Московской области Сергея Шойгу: если он сам заработал всего 4,9 млн руб., то ее доход после 2010 года вырос на 24 млн и составил 78 млн руб. Министр обороны Анатолий Сердюков тоже зарабатывает меньше супруги (2,7 млн против 15,8 млн руб.), а его дочери принадлежит квартира площадью 293,6 кв. м. 

Совет федерации поспешил за правительством и АП 

Вчера к вечеру сведения о доходах и имуществе обнародовали и члены СФ. Спикер палаты Валентина Матвиенко задекларировала невыдающийся для сенаторов заработок – 3,2 млн руб. и доход супруга – 230 тыс. руб. Правда, у нее есть две квартиры площадью 209,8 кв. м и 290,3 кв. м, а также дача площадью 729 кв. м. Заработок у части заместителей госпожи Матвиенко оказался еще меньше. Так, у первого вице-спикера Александра Торшина доход составил 1,9 млн руб., зато он и его супруга владеют несколькими садовыми и огородными участками. Светлана Орлова заработала 2 млн руб., Ильяс Умаханов – 1,9 млн руб. Из руководителей СФ больше всего (9,4 млн руб.) получил вице-спикер Вячеслав Штыров. А у другого вице-спикера – Юрия Воробьева – супруга заработала в 2011 году 71 млн руб. 

Впрочем, некоторые рядовые сенаторы, пришедшие в СФ из бизнеса, с легкостью бьют такие рекордные доходы (иногда при помощи своих супруг). Так, член СФ от Мурманской области Андрей Гурьев сам получил в 2011 году 2,6 млн руб., а его супруга – 1,49 млрд руб., к тому же в ее собственности находятся четыре автомобиля марки Rolls-Royce. Виталий Малкин, который делегирован в СФ правительством Бурятии, в прошлом году получил 1,01 млрд руб. А член СФ от Дагестана, владелец футбольного клуба «Анжи» Сулейман Керимов задекларировал доход 983 млн руб. Гораздо меньше заработал в прошлом году другой известный предприниматель, который сейчас является сенатором от Ямало-Ненецкого АО,– Дмитрий Ананьев. Его доход составил 49 млн руб., а супруги – 94 млн руб. 

Сейчас граждане, обязанные отчитываться о доходах и имуществе, не указывают в своих отчетах стоимость нового имущества и время его приобретения, а также размер дохода по основному месту работу, обратил внимание «Ъ» заместитель директора «Transparency International Россия» Иван Ниненко. Поэтому такая форма отчетности не позволяет эффективно контролировать чиновников. Напомним, что именно размер официального дохода и стоимость покупок будут играть главную роль при контроле за расходами чиновников в соответствии с президентским законопроектом, который президент внес в Госдуму в начале апреля. Он предполагает, что комиссии по контролю за расходами и урегулированию конфликта интересов будут проверять совершаемые сделки и источники доходов, если получат «достаточную информацию», что госслужащим была совершена сделка на сумму, превышающую его трехгодичный семейный доход. 

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ИРИНА ДРОБЫШЕВА; 13.04.2012; БОСФОР ПОКОРИЛИ

Гигантский мост соединил Владивосток с островом Русский 

В Приморье завершился монтаж «золотого звена» моста, соединившего материковую часть Владивостока с островом Русский, где в сентябре пройдет саммит АТЭС.

К стыковке строители приступили ближе к полуночи, и не только потому, что ветер стал тише. Оказывается, это идеальное время суток, при отсутствии ветра, для самого сложного этапа монтажных работ

- Идеально, чтобы ветер был полметра в секунду, но здесь так бывает несколько часов в год. Потому мы придумали ряд компенсирующих мероприятий. Очень важно, чтобы металл и все конструкции моста были одной температуры с окружающей средой. Вот мы стоим на консоли, как на земле, а ведь утром, когда солнце встает, она изгибается на десять сантиметров в сторону запада. А вечером, при заходе солнца, на столько же в сторону Японии. Но нам нужно, чтобы деформация была не больше двух миллиметров, – пояснил перед началом подъема генеральный директор компании «Мостовик» Олег Шишов.

Замковую панель длиной 12 метров весом более 150 тонн доставили морем на специально оборудованном транспортном понтоне «Григорич». Судно установили под местом смычки, выровняли и поставили на четыре якоря. Затем начался процесс подъема с помощью двух монтажных агрегатов. Когда панель возвели на нужную высоту, зазор между нею и пролетами, которые она должна была замкнуть, действительно составил миллиметры. Вся операция заняла около четырех часов

Еще неделю строители будут, как они заявили, «оформлять сварные швы и устанавливать дополнительные накладки», затем бетонировать дорожное полотно. Движение по мосту откроют 2 июля – в День рождения Владивостока.

На этом объекте побит не один мировой рекорд: за 46 месяцев никто мостов такой сложности еще не строил. У него самый высокий пилон: 320 метров – высота 100-этажного небоскреба.

Над проливом Босфор Восточный развернут российский триколор из 168 суперкомпактных вант, разработанных для поддержки рекордного в мировой практике 1104-метрового пролета

Здесь сосредоточены самые передовые технологии и воплощены лучшие инженерные решения. Не случайно сюда совершают технические экскурсии мостостроители со всей страны, бывают и зарубежные специалисты

- Очень важно ознакомиться с этим опытом на месте, особенно в завершающей стадии строительства, – заявил представитель одного из них

Тем более что реализация уникальных проектов во Владивостоке, похоже, дала толчок к развитию отрасли. Два вантовых моста сооружаются в Самаре и Краснодарском крае, еще ряд проектов – в стадии разработки.

Своим участием в проекте гордится и французская компания – изготовитель вант.

- В атласе нашей компании 60 стран, но мост на Русский открыл новую страницу в ее истории, – отметил руководитель проекта Паскаль Мартин-Даге. – Мы применяли компактные ванты во Вьетнаме и США, но в России впервые такие длинные – по 579,83 метра

В пятницу во Владивосток прилетает куратор строек АТЭС, первый вице-премьер Игорь Шувалов. Совместно с прибывшими накануне министрами Игорем Левитиным и Виктором Басаргиным они проведут рабочее совещание по готовности объектов саммита

Возможно, в воскресенье состоится монтаж «золотого звена» еще одного моста – через бухту Золотой Рог. 

Кстати

Стыковки моста с нетерпением ожидали и связисты, чтобы приступить к прокладке оптико-волоконного кабеля к кампусу ДВФУ и Конференц-центру, где пройдет встреча лидеров стран АТЭС. Три передвижные телевизионные станции и десять мобильных телевизионных комплектов развернет здесь главный российский телеканал для проведения прямых трансляций саммита.

ПАРЛАМЕНТСКАЯ ГАЗЕТА; АЛЕКСЕЙ ЖУРАВЛЁВ; 13.04.2012;БЕДЕН АВТОПАРК МУНИЦИПАЛИТЕТОВ 

Транспортная отрасль пострадала в ­90-е годы, пожалуй, не меньше, а может быть, и больше, чем сельское хозяйство. Сейчас ситуация выправляется, утраченный потенциал восстанавливается. О состоянии и развитии отрасли шёл разговор на выездном заседании Комитета Государственной Думы по транспорту в Рязани.

За два прошедших десятилетия коллективы автопредприятий сумели практически заново сформировать парк пассажирского транспорта, начать оснащение его современной техникой. Сейчас в транспортную отрасль страны входит более 600 тысяч организаций, в которых насчитывается свыше 10 миллионов транспортных средств. Каждые сутки в стране перевозится 59,7 миллиона пассажиров, 28,6 миллиона тонн грузов. Однако, как говорилось на выездном заседании, в деятельности предприятий транспорта ещё много проблем. Прежде всего – техническое состояние пассажирского муниципального транспорта. В автоколоннах из ста автобусов более шестидесяти эксплуатируются восемь–десять лет. Капитальный же ремонт только одной единицы требует 700–800 тысяч рублей. А служит она всего три-четыре года. Участники заседания убеждены, что без государственной поддержки решить проблему обновления парка на муниципальном уровне крайне сложно. Пока профильное министерство обратилось в Правительство с просьбой поддержать софинансирование закупки транспорта для муниципалитетов. Не менее серьёзная проблема та, что общественный транспорт в большинстве своём не приспособлен для перевозки людей с ограниченными возможностями. Об этом много говорят, но практических мер почти не предпринимают.

Председатель Комитета Государственной Думы по транспорту Евгений Москвичёв в своём выступлении обратил внимание на обеспечение отрасли современной законодательной базой. Участники заседания говорили о том, что в законодательстве не закреплены такие важные понятия, как «межмуниципальный» и «межрегиональный» маршруты, которые для транспортников имеют важное значение.

Министр транспорта Рязанской области Шаукат Ахметов поделился опытом создания интеллектуальной транспортной системы. Он рассказал, что на остановках действуют информационные табло, с помощью которых можно узнать о загруженности автомобильных дорог. Министр считает, что настало время рассмотреть вопрос использования на общественном транспорте спутникового оборудования системы ГЛОНАСС.

В работе выездного заседания комитета приняли участие министр транспорта России Игорь Левитин, представители министерств экономического развития, финансов, регионального развития, представители общественности и бизнеса транспортной отрасли Московской, Тамбовской, Тверской, Владимирской областей, Мордовии, других регионов страны.

ТРУД; АНДРЕЙ ИЛЬИН; 13.04.2012; ТРИКОЛОР НАД БОСФОРОМ

Итак, это случилось: две половины вантового моста, строящегося через пролив Босфор Восточный во Владивостоке, стали одним целым!

Невзирая на сложнейшие погодные условия последних двух месяцев, специалисты Росавтодора без особых проблем подняли с воды последние секции моста, подвесили и натянули ванты, которые теперь стали самыми длинными в мире: их длина – около 600 метров.

Мост через пролив хотели построить еще в XIX веке. Однако сперва помешала Русско-японская война, потом революция, гражданская война, разруха. Потом – многолетние напряженные отношения с Японией и еще одна война, и еще одна разруха. К идее вернулись лишь в 50-х годах, когда Никита Хрущев во время визита во Владивосток призвал превратить город во второй Сан-Франциско. Увы, и тогда мост так и не начали строить. И вновь к проекту вернулись в 2008-м, когда было решено подготовить к саммиту АТЭС-2012 остров Русский. Наилучшим транспортным сообщением и был признан вантовый мост, который решили перекинуть с «материкового» мыса Назимова на островной мыс Новосильцева. Строительство началось в 2008 году.

Сейчас, по прошествии уже более чем трех с половиной лет, можно сказать, что в процессе строительства было установлено несколько мировых рекордов. Во-первых, самый длинный «безопорный» пролет моста: его длина – 1104 метра. Во-вторых, ванты. Мог бы состояться и третий рекорд – высота пилонов моста. 320-метровые конструкции уступили всего 16 метров французскому виадуку Мийо. Говоря другими словами, ранее ничего подобного в России не строили. Но ведь построили же! И из своих материалов – только ванты прибыли на Дальний Восток из Франции, их изготовила компания «Фрейссине Интернасьональ энд Компани». 

Сегодня можно сказать, что строительство вошло в завершающую стадию – мост уже есть. А ведь всего несколько дней назад сходящиеся на высоте 70 метров половины моста разделяли десятки метров. И вот сперва со стороны полуострова Назимова, а затем и на острове Русский с поверхности воды подняли две мостовые панели длиной 12 метров и весом почти 165 тонн каждая. Оставалось вставить финишное звено – еще одну 12-метровую секцию. Теперь и она встала на место. Сейчас над водой идет натяжение последних из 192 толстенных стальных вантовых канатов. Работу строителей высоко оценил министр транспорта Игорь Левитин.

«Наиболее важный объект строительства – вантовый мост на остров Русский через пролив Босфор Восточный, – сказал он. – Это самый уникальный и сложный объект не только в рамках подготовки к саммиту АТЭС, но и во всей практике мостостроения в России. Да, пожалуй, и в мировой практике».

Строители обещают сдать мост через два с небольшим месяца – уже в июне этого года. Сам саммит состоится только в сентябре, так что времени испытать все конструкции моста будет более чем достаточно. Ну а что город? Владивосток же получит еще один полноценный район с полноценной транспортной доступностью, а современные комплексы, которые возведены на острове Русский для саммита стран Азиатско-Тихоокеанского региона, будут после него переданы в ведение Дальневосточного университета.

Конечно, пока мы об этом говорим в будущем времени. Но точно так же когда-то говорили о мосте через Босфор Восточный. Мост уже есть. Значит, скоро будет готово и все остальное. Ждали четыре года. Осталось ждать всего четыре месяца. 

РИА «НОВОСТИ»; 12.04.2012; ПУТИН ПРИМЕТ УЧАСТИЕ В ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИИ ПО ОКОНЧАНИЮ СТРОИТЕЛЬСТВА МОСТА НА ОСТРОВ РУССКИЙ

Премьер-министр РФ Владимир Путин в пятницу примет участие в видеоконференции по вопросу завершения строительства во Владивостоке моста через пролив Босфор Восточный, который соединит город с островом Русский, сообщает пресс-служба правительства. 

«В ходе мероприятия на мосту состоится сварка «золотого» шва, который завершит работы по фиксации установленной накануне последней мостовой панели, соединяющей две части моста в единое целое», – отмечается в сообщении. 

Первый вице-премьер РФ Игорь Шувалов, министр транспорта Игорь Левитин и министр регионального развития Виктор Басаргин доложат Путину о завершении самой трудоемкой и ответственной части ведущихся на мосту работ, а также о ходе подготовки других объектов к саммиту АТЭС. 

Все работы на мосту будут завершены к 1 июля. Открытие движения по нему планируется в июле. 

На сегодняшний день во Владивостоке построен новый терминал аэропорта, две водоочистные станции и около 120 километров новых дорог. 

«Новый мост, центральный пролет которого достигает 1104 метров, станет одним из крупнейших вантовых мостов в мире. Рекордными в мировой практике мостостроения станут самый высокий пилон моста – 324 метра и самые длинные ванты – до 580 метров. Подмостовой габарит в 70 метров позволит беспрепятственно проходить под мостом океанским судам», – говорится в сообщении. 

Мост возводится в рекордные в мировой практике сроки – 46 месяцев. При строительстве мостового перехода на остров Русский был применен ряд уникальных технологий. 

Особое внимание уделяется мониторингу состояния конструкций и их превентивному техническому обслуживанию. На конструкциях моста планируется установить более 1,3 тысячи датчиков и приборов и систему мониторинга, которые позволят наблюдать за колебаниями вант и пролетного строения, температурой конструкций и атмосферы, направлением и скоростью ветра, влажностью воздуха, осадками, пропускной способностью, а также скоростным режимом дорожного движения и многими другими параметрами. 

Расчетный срок эксплуатации моста – 100 лет.

ИНТЕРФАКС; 12.04.2012; ПУТИНУ ДОЛОЖАТ О ХОДЕ РАБОТ ПО ВОЗВЕДЕНИЮ МОСТА ОТ ВЛАДИВОСТОКА ДО О.РУССКИЙ 

Москва. 12 апреля. ИНТЕРФАКС – Премьер РФ Владимир Путин в пятницу, 13 апреля, примет участие в видеоконференции по вопросу завершения строительства во Владивостоке мостового перехода через пролив Босфор Восточный, сообщили в пресс-службе правительства.

Мост соединит город с островом Русский, где в сентябре состоится саммит АТЭС 2012 года. В ходе мероприятия на мосту состоится сварка «золотого» шва, который завершит работы по фиксации установленной накануне последней мостовой панели, соединяющей две части моста в единое целое.

Находящиеся на месте строительства первый вице-премьер Игорь Шувалов, министр транспорта РФ Игорь Левитин, министр регионального развития РФ Виктор Басаргин доложат председателю правительства о завершении самой трудоемкой и ответственной части ведущихся на мосту работ, а также о ходе подготовки других объектов к саммиту АТЭС, отмечается в сообщении.

К настоящему времени во Владивостоке построено около 120 км новых дорог, две водоочистные станции, новый терминал аэропорта. 

Мост через пролив Босфор Восточный не только соединит о.Русский с континентальной частью Владивостока, но и откроет большие перспективы для территориального и экономического развития региона, его транспортной и социальной инфраструктуры. 

Все работы на мосту будут завершены к 1 июля 2012 года. Открыть мост для движения планируется в июле 2012 года.

Новый мост, центральный пролет которого достигает 1104 м, станет одним из крупнейших вантовых мостов в мире. Рекордными в мировой практике мостостроения станут самый высокий пилон моста – 324 м и самые длинные ванты – до 580 м. Подмостовой габарит в 70 метров позволит беспрепятственно проходить под мостом океанским судам.

Объект возводится в рекордные в мировой практике сроки – 46 месяцев. При строительстве мостового перехода на о.Русский был применен ряд уникальных технологий. 

Особое внимание уделяется мониторингу состояния конструкций сооружения и их превентивному техническому обслуживанию. Так, на конструкциях моста планируется установить более 1300 датчиков и приборов и систему мониторинга, которые позволят осуществлять наблюдение за колебаниями вант и пролетного строения, температурой конструкций и атмосферы, направлением и скоростью ветра, влажностью воздуха, осадками, пропускной способностью, а также скоростным режимом дорожного движения и многими другими параметрами.

Расчетный срок эксплуатации моста – 100 лет.

ИТАР-ТАСС; 12.04.2012; СВАРКОЙ «ЗОЛОТОГО» ШВА ЗАВЕРШИТСЯ СТРОИТЕЛЬСТВО МОСТА ЧЕРЕЗ ПРОЛИВ БОСФОР ВОСТОЧНОЙ ВО ВЛАДИВОСТОКЕ

Сваркой «золотого» шва завершатся в пятницу работы по фиксации установленной сегодня последней панели моста через пролив Босфор Восточной, который соединит Владивосток и остров Русский. 13 апреля премьер-министр РФ Владимир Путин примет участие в видеоконференции по вопросу завершения этого строительства. Об этом сообщили сегодня в пресс-службе правительства РФ. На острове Русский в сентябре 2012 года состоится саммит АТЭС. 

Находящиеся на месте строительства первый заместитель председателя правительства Российской Федерации Игорь Шувалов, министр транспорта РФ Игорь Левитин, министр регионального развития РФ Виктор Басаргин доложат председателю правительства о завершении самой трудоемкой и ответственной части ведущихся на мосту работ, а также о ходе подготовки других объектов к саммиту АТЭС. На сегодняшний день во Владивостоке построено около 120 км новых дорог, две водоочистные станции, новый терминал аэропорта. 

Мост через пролив Босфор Восточный не только соединит о. Русский с континентальной частью г. Владивостока, но и откроет большие перспективы для территориального и экономического развития региона, его транспортной и социальной инфраструктуры.

Все работы на мосту будут завершены к 1 июля 2012 г. Открыть мост для движения планируется в июле 2012 г. 

Новый мост, центральный пролет которого достигает 1104 м, станет одним из крупнейших вантовых мостов в мире. Рекордными в мировой практике мостостроения станут самый высокий пилон моста – 324 м и самые длинные ванты – до 580 м. Подмостовой габарит в 70 метров позволит беспрепятственно проходить под мостом океанским судам. 

Объект возводится в рекордные в мировой практике сроки – 46 месяцев. При строительстве мостового перехода на о. Русский был применен ряд уникальных технологий. 

Особое внимание уделяется мониторингу состояния конструкций сооружения и их превентивному техническому обслуживанию. Так, на конструкциях моста планируется установить более 1300 датчиков и приборов и систему мониторинга, которые позволят осуществлять наблюдение за колебаниями вант и пролетного строения, температурой конструкций и атмосферы, направлением и скоростью ветра, влажностью воздуха, осадками, пропускной способностью, а также скоростным режимом дорожного движения и многими другими параметрами.

Расчетный срок эксплуатации моста – 100 лет.

АВИАПОРТ.РУ; 12.04.2012; ИНЖЕНЕРНЫЕ РАБОТЫ В ЗДАНИИ АЭРОВОКЗАЛА ВЛАДИВОСТОКА ЗАВЕРШАТ К 15 МАЯ

А к 31-му будет закончено благоустройство территории. Об этом было сказано на совещании с участием прибывшего в край с рабочим визитом министра транспорта РФ Игоря Левитина и губернатора Приморья Владимира Миклушевского, сообщили в пресс-службе краевой администрации. 

Совещание проходило прямо в здании строящегося терминала. Как доложили Игорю Левитину, на сегодня полностью завершены отделочные работы на первом этаже аэровокзала, выполнена подсветка здания. Информация о рейсах, которые выполняются в действующем аэропорту, транслируется и в новом комплексе, также здесь работают табло с информацией о рейсах. В настоящее время в здании аэровокзала начинается строительство точек общественного питания, первые кафе откроются к 1 июня. В новом комплексе появится и большой магазин беспошлинной торговли. 

Обслуживать терминал будут 217 человек, из них 110 – сотрудники действующего аэропорта. Все работники пройдут специальное обучение. 

В рамках поездки по краю Игорь Левитин также побывает на стройплощадке моста на остров Русский и проведет совещание.

ПАРЛАМЕНТСКАЯ ГАЗЕТА; СЕРГЕЙ СОБОЛЕВ; 13.04.2012; ТЫСЯЧИ КИЛОМЕТРОВ ПОЗАДИ, СОТНИ ТЫСЯЧ ВПЕРЕДИ 

В нынешнем году Федеральное дорожное агентство планирует увеличить объём строительства, реконструкции дорог и сделать свою работу более прозрачной, чем прежде. Для этого в сети Интернет будет проводиться общественное обсуждение строительства новых федеральных и региональных автомагистралей. Об этом стало известно на ежегодной итоговой научно-практической конференции, состоявшейся в Москве.

Мост на остров Русский почти готов

О результатах работы в минувшем году рассказал руководитель Росавтодора Анатолий Чабунин. В прошлом году агентство ввело в эксплуатацию 233 километра федеральных дорог. Это многополосные участки первой категории, сложные транспортные развязки с большой протяжённостью объездов. В пересчёте на однополосную трассу общая длина составляет 1441 километр. Это не так много, как планировалось несколько лет назад, но в 2009 году из-за кризиса и сокращения финансирования дорожного хозяйства Росавтодор сократил объёмы начала строительства новых дорог. В следующие несколько лет планируется наверстать упущенное. На строительство федеральных дорог в этом году агентству выделяется более 130 миллиардов рублей.

Параллельно идёт переход дорожного хозяйства на нормативное содержание. В 2010 году отремонтировано больше 4,5 тысячи километров федеральных дорог, в 2011-м – 5,6 тысячи километров. Задача – выйти на 10 тысяч.

Если в 2011 году на содержание и капитальный ремонт из федерального бюджета было выделено 88 миллиардов рублей, то в 2012 году ожидается увеличение до 114 миллиардов рублей, а в 2014 году дорожное хозяйство может получить около 207 миллиардов. «Это и есть тот норматив, который позволит в полном объёме финансировать содержание дорог. Прибавка будет ещё существеннее, когда со своими объёмами окончательно определятся субъекты и региональные дорожные фонды», – отметил Анатолий Чабунин.
В числе наиболее значимых объектов, введённых в эксплуатацию в 2011 году, – обход Нальчика, Северный обход Новосибирска, сеть тоннелей на Транскаме. Высока степень готовности дорожных объектов для проведения Олимпиады 2014 года и саммита АТЭС, который пройдёт в сентябре на острове Русский.

В прошлом году Росавтодор ввёл в эксплуатацию обход вокруг Уссурийска. Трасса М-60 «Уссури» между Владивостоком и Хабаровском считается самой напряжённой автодорогой на Дальнем Востоке, и с появлением новой автодороги с улиц Уссурийска исчезли десятки тысяч транзитных автомобилей.

По словам Анатолия Чабунина, решены проблемы с транзитом транспорта через городские магистрали Новосибирска. Северный обход вокруг этого города сдан осенью прошлого года. По поручению Правительства Росавтодор строит теперь уже Восточный обход Новосибирска. Первую очередь стоимостью 8 миллиардов рублей и протяжённостью 20 километров планируется ввести в эксплуатацию через 2,5 года.

В начале июля этого года будет сдан уникальный вантовый мост через пролив Босфор Восточный во Владивостоке. Он входит в число объектов программы «Развитие города Владивостока как центра международного сотрудничества в Азиатско-Тихоокеанском регионе». «Строительство гигантского сооружения, которое длилось более трёх лет, завершено на 99,9 процента. Две части моста отделяют друг от друга всего 12 метров. До завершения стыковки осталось смонтировать заключительную панель», – рассказал Анатолий Чабунин.

Длина моста составит 3,1 километра. У него самый длинный в мире вантовый пролет – 1104 метра. Мост протянется между двумя опорами высотой 320 метров, которые также станут самыми высокими мостовыми сооружениями в мире. Держат мост над водой ванты общей длиной более 54 километров.

В число стратегически важных дорожных объектов 2012 года входит федеральная автодорога М-54 «Енисей» – от Красноярска через Абакан и Кызыл до границы с Монголией. Ведётся реконструкция Чуйского тракта – от Новосибирска до Бийска и границы с Монголией и дороги Чита – Хабаровск, которая была построена много лет назад. К концу 2013 года трасса будет приведена в соответствие с нормативными требованиями.

«В этом году начнётся активное строительство сельских дорог. В прошлом году было введено 500 километров сельских дорог с твёрдым покрытием, соединивших 200 населённых пунктов и 85 тысяч жителей. Важно, что в бюджетный кодекс внесены изменения, и сегодня регионы на строительство сельских дорог должны направлять не менее пяти процентов средств территориального дорожного фонда. В федеральном бюджете на строительство сельских дорог предусмотрено шесть миллиардов рублей», – рассказал Анатолий Чабунин.

Общественность рассудит

Минувший год был отмечен не только вводом в эксплуатацию крупных транспортных объектов, но и принятием важных законодательных решений, открывающих для отрасли новые перспективы. В апреле прошлого года были приняты поправки в Бюджетный кодекс, и благодаря этому после десятилетнего перерыва началась работа федерального и региональных дорожных фондов. Ведётся создание муниципальных фондов.

«Решения о формировании региональных дорожных фондов приняты во всех регионах, и в нынешнем году мы будем внимательно следить за их работой. Этот год будет показательным в качестве оценки зрелости принятия решений регионами, – пояснил заместитель министра транспорта Олег Белозёров. – В некоторых субъектах дорожные фонды созданы не в тех объёмах, как планировалось в самом начале, и мы считаем, что есть скрытый резерв для развития дорожного строительства. Кроме того, будет оцениваться эффективность использования средств».

В этом году из федерального бюджета в регионы будут направлены субсидии на строительство крупных искусственных сооружений. Деньги поступят в те регионы, которым сложно самостоятельно собрать средства на выполнение этих проектов. В то же время Олег Белозёров обратил внимание на то, что некоторые субъекты слишком много денег тратят на строительство новых магистралей и мало занимаются содержанием и эксплуатацией существующих дорог.

Важным событием для отрасли стало принятие в прошлом году технического регламента по безопасности автомобильных дорог членами Таможенного союза – Белоруссией, Казахстаном и Россией. Этот документ создаёт основу для согласованной деятельности дорожников трёх государств. Он должен вступить в силу до февраля 2015 года. За оставшееся время предстоит пересмотреть всю нормативную базу по строительству дорог, принять комплекс нормативных документов, обеспечивающих увеличение срока межремонтных работ до 12 лет.

В прошлом году был налажен диалог между обществом и дорожными строителями. «Мы представили общественности объяснения, что, как и почему мы делаем. Рассказывали о проблемах и достижениях. В этом году поставлена задача сделать отрасль ещё более открытой и прозрачной. Планируется рассказать о системе принятия решений. Люди должны знать, почему, например, и сколько на данном этапе расходуется средств на строительство, ремонт и содержание конкретной автодороги», – рассказал Олег Белозёров.

Первые шаги уже сделаны. На сайтах Министерства транспорта и Росавтодора вывешена подробная информация о планах работы. Одновременно субъекты РФ получили рекомендации, что надо сделать для повышения прозрачности работы дорожного хозяйства. Есть субъекты, которые этому вопросу уделяют недостаточно внимания, поэтому Олег Белозёров отметил, что в ближайшее время появятся новые показатели, на основе которых будет даваться оценка информационной открытости регионов.

«Мы будем отслеживать, насколько люди ознакомлены и согласны ли они с теми решениями, которые принимаются по распределению средств на дорожное строительство. Посмотрим, согласны ли они с результатами освоения денег. На будущее стоит задача сделать абсолютно прозрачной систему принятия решений. Она должна включать процедуры общественного обсуждения и общественных слушаний», – подчеркнул заместитель министра транспорта. Такая практика в нынешнем году вводится в Росавтодоре. Причём общественное обсуждение будет проводиться на этапе разработки проектных решений, поскольку от проектирования зависит дальнейшая реализация проекта. Строительство высокозатратных объектов будет обсуждаться на совете Федерального дорожного агентства.

Предметом общественного обсуждения могут стать стратегия инновационной деятельности Росавтодора, программа ввода стандартов в области безопасности дорожного движения и ведомственная программа повышения качества работы дорожного хозяйства.

Пора снижать издержки

Об истории возрождения дорожных фондов на конференции Росавтодора рассказал председатель Комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам Евгений Бушмин: «В течение нескольких последних лет наш комитет выступал за воссоздание дорожных фондов. Мы подготовили соответствующий законопроект, который был одобрен Советом Федерации. Потом он обсуждался в комитетах Государственной Думы. Ряд субъектов РФ высказали по нему свои суждения, и они были учтены. Потом закон был принят, и теперь появились постоянные источники формирования дорожных фондов. По нашему мнению, это позволит к 2017 году выйти на достаточный уровень финансирования дорожной отрасли».

Евгений Бушмин считает, что несмотря на увеличение финансирования дорожного строительства, этот год будет сложным для регионов. Им придётся управлять не только дорожными финансами, но и сбором акцизов, транспортным налогом. При этом регионы не смогут использовать эти деньги на другие цели и только 20 процентов от собранной суммы смогут направить на погашение дорожных кредитов. Кредиты у федерального бюджета на пятилетний срок на ремонт и содержание дорог они берут с 2009 года, и, чтобы сэкономить на выплате процентов, некоторые регионы намерены возвратить часть средств до окончания срока кредита.

В этом году суммарный объём доходов региональных дорожных фондов может составить 780 миллиардов рублей. В 2014 году превысит один триллион рублей. Уже сегодня дорожные фонды смогут переносить неизрасходованные средства на будущий год. Кроме того, отрасль сможет использовать внебюджетные источники и поступления от эксплуатации платных дорог, но важно, чтобы это не создавало дополнительной нагрузки на потребителей. Впрочем, по мнению экспертов, до конца новая система не решает проблему финансирования ремонта и содержания дорог. Сейчас, отмечает председатель Комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам, средств хватает на 49 процентов от потребности, и увеличение финансирования невозможно без государственной поддержки.

Большой проблемой отрасли, по признанию Евгения Бушмина, остаётся высокая стоимость дорожного строительства. «Стоимость дорог в России в два раза выше, чем в Европе и США. Это связано с необходимостью выкупа земли, переноса коммуникаций, расселением жителей, чьи дома расположены вблизи магистралей. Наверное, целесообразно решать эти вопросы местным властям, а не дорожникам. Их нужно избавить от этой работы и дополнительных затрат», – считает законодатель. Его позицию разделяет председатель Комитета Государственной Думы по земельным отношениям и строительству Алексей Русских. По его мнению, для развития дорожной отрасли государство должно решить проблему изъятия земельных участков под строительство дорог. Комитет готовит законопроект, предусматривающий упрощение этой процедуры.

Алексей Русских предлагает навести порядок и в вопросах ценообразования. До сих пор стоимость работ в дорожном строительстве определяется на основе устаревшей системы. Она основана на единичных расценках января 2001 года и не отвечает современным рыночным условиям. Он предлагает создать систему рыночного ценообразования, адекватно отражающую стоимость дорожных работ, и перейти от единичных расценок на отдельные технологические операции к расценкам отдельных конструктивных элементов. Кроме того, считает депутат, требуется адаптировать европейскую и российскую нормативную базу в дорожном строительстве с учётом природно-климатических особенностей регионов нашей страны.

«Нужно совершенствовать 94-ФЗ, – заявил Алексей Русских. – Сегодня в рамках этого закона размещение заказов на поставки товаров и работ по оказанию услуг по строительству дорог проходит на электронных торгах. Это чисто российская новация – нигде в мире она не применяется. Она не позволяет в должной мере оценить предложения, поступающие от поставщиков по таким параметрам, как качество выполняемых работ или поставляемых товаров, уровень квалификации подрядчиков. Ситуация должна измениться после принятия поправок в 94-ФЗ. Этот законопроект дорабатывается и готовится к обсуждению в первом чтении».

Нужны законы прямого действия

Более десяти законопроектов, касающихся модернизации дорожного строительства, находятся на рассмотрении Комитета Государственной Думы по транспорту. По мнению его председателя Евгения Москвичёва, принимаемые законы должны стать актами прямого действия и должны как можно меньше зависеть от постановлений Правительства. Один из них касается создания системы контрактов жизненного цикла. Компании, отвечающие за строительство дороги, получат возможность обслуживать дороги в течение последующих 8–10 лет. Это будет выгодно как для бюджета, так и для автомобилистов.

Евгений Москвичёв призвал дорожных строителей внимательнее относиться к эксплуатации дорог. «Мы договорились не пропускать на дороги автотранспорт с песком и щебнем весом более сорока тонн, а нарушителей штрафовать – до 400 тысяч рублей. Но эти договоренности сегодня забыты. По федеральным дорогам ездят тяжеловозы с 50–60 тоннами грузов. Они едут на плечо в 200 километров, а потом мы спрашиваем, почему так быстро портятся новые дороги», – напомнил председатель комитета.

В связи с работой Таможенного союза и Единого экономического пространства товарооборот между Россией и Белоруссией в прошлом году увеличился на 45 процентов. Растёт товарооборот с Украиной. В 2013–2014 годах откроется крупнейший транспортный коридор из Евросоюза через Россию и Казахстан в Китай. Грузопоток в Европу увеличится на 35–40 процентов, поэтому необходимо позаботиться о создании современных логистических центров и объектов придорожной инфраструктуры вместо заведений общепита невысокого уровня, снос которых увеличивает затраты на содержание дорог.

«Недавно российские эксперты побывали на границе с Казахстаном и увидели новые терминалы. Они готовы принять вдвое больше грузов, чем доставляется из Турции в Россию. Мы тоже должны ускорить развитие придорожной инфраструктуры, поскольку большая часть грузов по территории России пойдёт не авиационным и железнодорожным, а автомобильным транспортом. Он быстрей и доступней», – отметил Евгений Москвичёв.

Одновременно предлагается поднять акцизы на ГСМ – с трёх до семи-восьми рублей. Эти средства должны направляться на строительство, ремонт, содержание дорог и повышение безопасности движения. По мнению экспертов, для эффективного экономического развития России требуется полтора миллиона километров дорог. У нас же вместе с лесовозными дорогами и подъездами к дачным участкам – не более 900 тысяч километров. Протяжённость дорог общего пользования составляет около 600 тысяч километров. Одним словом, дорожной отрасли в ближайшее десятилетие предстоит наверстывать недостающие километры.

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; ОЛЬГА ГРЕКОВА; 13.04.2012; ВЛАСТЬ ПЕРЕЕДЕТ ИЗ МОСКВЫ В МОСКВУ ЧЕРЕЗ ДВА ГОДА ПРЕЗИДЕНТ ДАЛ РЯД ПОРУЧЕНИЙ ПО РАЗВИТИЮ ПРИСОЕДИНЕННЫХ ТЕРРИТОРИЙ СТОЛИЦЫ

После совещания по расширению Москвы, проведенного Дмитрием Медведевым 9 апреля, вокруг малость притормозившего проекта вновь забурлила градостроительная активность. Этому способствовал и ряд данных президентом поручений. Уже к июлю должны быть готовы конкретные предложения по передислокации на новые столичные территории госорганов власти, в ближайшие месяцы должны быть разработаны и транспортные проекты – бессветофорное движение по Калужскому шоссе до центра Москвы, развитие железнодорожного транспорта.

К переезду должны готовиться Совет Федерации и Госдума, федеральные органы исполнительной власти, администрация президента, аппарат правительства, Генпрокуратура, Следственный комитет, Счетная палата, ряд важнейших судебных ведомств. Впрочем, по словам помощника президента Аркадия Дворковича, собирать вещи чиновникам предстоит года через два, не раньше. Сначала будут определены сроки переезда и очередность, весь 2013 год уйдет на проектирование, а 2014-й – на строительство.

Поручения президента касались также создания научно-образовательного центра в Троицке, международного медицинского кластера и тренировочной базы команд – участниц чемпионата мира по футболу 2018 года. И, конечно, президент поручил обеспечить хорошую транспортную связь «старой» Москвы с присоединенными территориями. «Артериями» должны стать не только автомобильные магистрали, но и железнодорожные пути. Причем последним уделяется много внимания.

Наработки по созданию комфортного городского железнодорожного сообщения у транспортников уже есть. Как сообщили «МК» в ОАО «РЖД», сейчас инженеры разрабатывают проект организации скоростных электричек из центра города к новым территориям «Большой Москвы». Планируется построить два дополнительных железнодорожных пути от Курского вокзала и один – от Киевского. «Два пути на каждом из направлений мы станем использовать только для движения пассажирских поездов, в том числе экспрессов. Они смогут двигаться на скорости до 100 км/ч, – говорит главный инженер Московской железной дороги Сергей Вязанкин. – Кроме того, есть идея использовать для пассажирских перевозок по присоединенным территориям большое железнодорожное кольцо: Курский вокзал – Столбовая – Бекасово, и возвращение по Киевскому направлению в Москву». Кроме того, в планах железнодорожников – связать Киевский вокзал с Новопеределкином. Для пассажирского движения специалисты намерены электрифицировать 2-километровый путь от станции Солнечной до Новопеределкина. Новый железнодорожный маршрут может быть открыт в будущем году. К присоединенным территориям проведут и две новые ветки метро, но это более отдаленные планы.

По мнению сопредседателя общественной организации «Город и транспорт» Александра Морозова, решение властей развивать в первую голову именно электрички, а не метро, очень разумное. Стоимость сооружения путей для железной дороги в 6-7 раз дешевле, чем строительство метро, а вместимость вагонов – больше. В идеале же нужно строить платформы для пересадок с метро на скоростные электрички, причем последние должны стать для пассажиров не менее комфортным видом транспорта, чем подземный.

Правительству Москвы совместно с Минтрансом России также поручено до 1 декабря принять решения, которые позволят начать реконструкцию Калужского шоссе в 2012 году (оно должно стать бессветофорным).

- Сама по себе задумка сделать бессветофорными Калужское шоссе – Профсоюзную улицу, наверное, хороша, – говорит завлабораторией градостроительных исследований МАрхИ Федор Кудрявцев. – Другое дело, как эта идея будет реализована. Если в Москве появятся жуткие развязки, которые не характерны для города (как, например, на пересечении Беговой улицы и Ленинградского проспекта), это одно, а если скоростной трамвай на выделенной полосе – совсем другое. При этом надо иметь в виду необходимость реконструкции соседних улиц, потому что иначе будет двигаться только Калужское шоссе, а в окрестностях появятся пробки. Плюс к тому очень важно предусмотреть удобство не чиновников, которые будут ездить в «новую Москву» на работу, а простых пассажиров – и москвичей, и иногородних, прибывающих в аэропорт.

К 1 же декабря необходимо закончить проект участка Центральной кольцевой автомобильной дороги на присоединяемой к Москве территории. Собственно строительство должно начаться не позднее 1 января 2014 года. Кстати, по планам властей, ездить практически по всей ЦКАД автомобилисты смогут исключительно за деньги. Цена пока не определена, но опрошенные нами эксперты считают, что она не должна превышать 1 руб. за км. В любом случае альтернативы платной дороге будет. По словам заместителя мэра столицы Марата Хуснуллина, в 2012 году начнется реконструкция МКАД в районе примыкания прирезанных территорий, а система автомобильных дорог в пределах «новой Москвы» будет основана на квартально-гнездовом принципе, а не привычном нам радиально-кольцевом. Благодаря этому в юго-западной части столицы пробок должно стать ощутимо меньше.

ГАЗЕТА.РУ; 12.04.2012; МЕДВЕДЕВ ПОРУЧИЛ РОСАВТОДОРУ СТРОИТЕЛЬСТВО ПЛАТНОГО УЧАСТКА ЦКАД НА ТЕРРИТОРИИ «БОЛЬШОЙ МОСКВЫ»
Президент Дмитрий Медведев поручил госкомпании «Российские автомобильные дороги» (Росавтодор) обеспечить начало строительства платного участка Центральной кольцевой автомобильной дороги на территории «Большой Москвы», сообщает пресс-служба Кремля. 

Президент поручил Росавтодору с участием правительства Москвы и правительства Московской области к 1 декабря 2012 года завершить проектирование участка ЦКАД, который предусматривается эксплуатировать на платной основе, на территории, присоединяемой к Москве, а к 1 января 2014 года – начать строительства этого участка. 

Ответственными за исполнение поручения стали глава Росавтодора Сергей Кельбах, мэр Москвы Сергей Собянин и утвержденный на посту губернатора Московской области Сергей Шойгу. 

В другом поручении Медведев требует разработать до декабря этого года проект бессветофорного движения по Калужскому шоссе до центра Москвы из территорий, присоединяемых к столице. 

«Правительству Москвы совместно с Минтрансом России принять решения, обеспечивающие начало реконструкции Калужского шоссе и разработку проекта бессветофорного движения до центра Москвы», – говорится в документе, опубликованном пресс-службой Кремля. 

В среду Мосгордума приняла в окончательном чтении пакет законопроектов, касающихся территориального деления Москвы и особенностей местного самоуправления после присоединения к столице новых территорий. 

Согласно принятым документам, в составе Москвы с 1 июля вместо нынешних 125 муниципальных образований будут действовать три вида внутригородских муниципальных образований: муниципальные округа (нынешние муниципальные образования), городские округа (присоединенные городские округа Троицк и Щербинка), а также поселения (19 присоединяемых городских и сельских поселений).

РИА «НОВОСТИ»; 12.04.2012; СТРОИТЬ ПЛАТНЫЙ УЧАСТОК ЦКАД В «БОЛЬШОЙ МОСКВЕ» НАЧНУТ С 2014 ГОДА – ПОРУЧЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА 

Президент России Дмитрий Медведев поручил обеспечить начало строительства с 2014 года платного участка Центральной кольцевой автомобильной дороги на территории «Большой Москвы». Об этом говорится в перечне поручений по итогам совещания по развитию московской агломерации, состоявшегося 9 апреля 2012 года, сообщила пресс-служба Кремля. 

Президент поручил госкомпании «Российские автомобильные дороги» с участием правительства Москвы и правительства Московской области к 1 декабря 2012 года завершить проектирование участка Центральной кольцевой автомобильной дороги, который предусматривается эксплуатировать на платной основе, на территории, присоединяемой к Москве, а к 1 января 2014 года – начало строительства этого участка. Ответственные за исполнение поручения – глава Росавтодора Сергей Кельбах, мэр Москвы Сергей Собянин и утвержденный на посту губернатора Московской области Сергей Шойгу. 

Минтранс России и правительство Москвы при участии ОАО «Российские железные дороги» до 1 июля должны представить предложения по развитию железнодорожной инфраструктуры на киевском направлении для обеспечения транспортного обслуживания новых территорий Москвы, с учетом планов по организации движения скоростных поездов. 

Представитель Минтранса сообщил агентству «Прайм», что министерство будет выполнять поручения президента в соответствии с указанными сроками. Представитель РЖД сказал агентству, что соответствующие поручения будут выполнены к сроку – до 1 июля. Собеседник агентства напомнил, что у компании уже есть наработки по развитию ускоренного пригородного сообщения. 

Президент РЖД Владимир Якунин в начале марта писал в своем блоге, что РЖД в связи с планируемым расширением границ Москвы будет развивать Курское и Киевское направления Московской железной дороги и участок между ними для обеспечения транспортного обслуживания присоединяемых территорий. По его словам, РЖД рассматривает перспективы организации там движения скоростных поездов и конкретные проекты уже прорабатываются. 

РЖД, писал Якунин, готовит целый ряд проектов по развитию инфраструктуры пригородных перевозок. Среди первоочередных он назвал реконструкцию участка до аэропорта «Домодедово» с укладкой дополнительных главных путей, организацию движения скоростных поездов до Новопеределкино и запуск «Аэроэкспресса» до станции Усово. 

Представитель РЖД в конце января рассказывал агентству «Прайм», что компания в 2012 году планирует приступить к реализации ряда проектов по организации ускоренного пригородного сообщения со строительством новых линий. По его словам, в рамках этого проекта в текущем году начинается строительство нового пути для электричек от аэропорта «Домодедово» до города Домодедово (Павелецкое направление). Планируется организация ускоренного пригородного движения по маршруту Москва-Новопеределкино (Киевское направление). В рамках запуска ускоренного пригородного сообщения от Белорусского вокзала до станции Усово на Рублево-Успенском шоссе планируется построить третий путь от Белорусского вокзала до Рабочего поселка и реконструировать путь от Рабочего поселка до Усово. 

РЖД также продолжают строительство четвертого главного пути на участке Москва-Крюково Октябрьской железной дороги. Основными задачами проекта являются обеспечение необходимой пропускной способности при возрастающих объемах пассажирских перевозок. 

Кроме того, Медведев поручил федеральному правительству совместно с правительством Москвы «в целях обеспечения экономики Москвы кадрами, снижения нагрузки на транспортную систему» до 1 ноября принять решения, направленные на оптимизацию расположения сети федеральных и городских высших учебных заведений на территории столицы и формирования кампусов исследовательских университетов на присоединяемых территориях. 

В июне 2011 года Медведев выступил с инициативой о расширении границ Москвы. Границы города решено увеличить за счет земель на юго-западе Подмосковья, выйдя на границу с Калужской областью. Изменение границ произойдет 1 июля 2012 года.

РИА «НОВОСТИ»; 12.04.2012; ФАР ПОДДЕРЖИВАЕТ ПОРУЧЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА ПО ТРАНСПОРТНЫМ ПРОЕКТАМ В «БОЛЬШОЙ МОСКВЕ»
Федерация автовладельцев России (ФАР) поддерживает инициативы президента РФ Дмитрия Медведева по строительству платного участка Центральной кольцевой автомобильной дороги (ЦКАД) на территории «новой Москвы», а также по разработке проекта бессветофорного движения по Калужскому шоссе до центра Москвы. 

Президент поручил Росавтодору совместно с правительством Москвы и правительством Московской области к 1 декабря 2012 года завершить проектирование платного участка ЦКАД, который пройдет по новой территории Москвы и к 1 января 2014 года начать строительство этого участка. Также Медведев поручил до 1 декабря правительству Москвы совместно с Минтрансом принять решения для начала реконструкции Калужского шоссе и разработки проекта бессветофорного движения до центра Москвы. 

«Строительство участка ЦКАД, естественно, должно благотворно отразиться на Москве, так как поможет разгрузить столицу от транзитного транспорта», – заявил РИА Новости в четверг координатор ФАР Юрий Шулипа. 

По его мнению, при правильной организации работы проблем со сроками строительства не возникнет. «Успеют построить даже и раньше, если организовать правильно работу», – добавил он. 

Кроме того, уверен Шулипа, организация бессветофорного движения по Калужскому шоссе также должна иметь положительный эффект для транспортной ситуации на новой территории Москвы, хотя на этапе реконструкции и возможны сложности. 

«Конечно, пока будет происходить реконструкция – будет хуже, но это только в начале. Это абсолютно правильное решение, потому что во всех цивилизованных странах именно так и организовано движение, так что улучшения будут, но непонятно какие, так как проекта еще нет», – отметил эксперт. 

Шулипа также считает, что с разработкой проекта у столичных властей тоже не должно возникнуть проблем. 

«Естественно, успеют разработать проект до декабря, так как особых технических сложностей нет. Проект можно разработать за два-три месяца», – заключил Шулипа. 

Изменение границ Москвы произойдет 1 июля – до этого срока объявляется переходный период. В результате расширения на северо-запад Москва выйдет на границу с Калужской областью. 

Предполагается, что на новые территории переедут государственные органы, в числе которых Совет Федерации и Госдума, федеральные органы исполнительной власти, а также их территориальные органы, администрация Кремля, аппарат правительства РФ, Генпрокуратура РФ, Следственный комитет РФ, Счетная палата, Высший арбитражный суд и другие. 

Всего к столице перейдет 21 муниципальное образование, в том числе два городских округа – Троицк и Щербинка, а также 19 городских и сельских поселений, входившие в Подольский, Ленинский и Нарофоминский районы Подмосковья. Также к Москве отходит часть территории Одинцовского и Красногорского районов Подмосковья, а к Подмосковью – участок в Куркино площадью 1,4 гектара, где располагается центр МЧС по Московской области.

РИА «НОВОСТИ»; 12.04.2012; ШТРАФЫ ЗА НАРУШЕНИЕ ПОРЯДКА МЕЖДУНАРОДНЫХ АВТОПЕРЕВОЗОК В РФ ВЫРАСТУТ С 4 МАЯ

Административная ответственность за нарушения порядка осуществления международных автомобильных перевозок в РФ усиливается с 4 мая 2012 года, говорится в сообщении Ространснадзора. 

«Четвертого мая 2012 года вступает в силу Федеральный закон от 2 апреля 2012 N 31-ФЗ, усиливающий административную ответственность за нарушение правил международных автомобильных перевозок», – говорится в сообщении. 

Штраф, налагаемый на водителя автотранспортного средства, принадлежащего иностранному перевозчику, в случае использования его для перевозок грузов или пассажиров между российскими населенными пунктами, увеличен. Размер штрафа составит от 4 тысяч до 5 тысяч рублей вместо 1-1,5 тысячи рублей ранее. 

Штраф, налагаемый за это же правонарушение на должностных лиц, увеличен более значительно. Он будет составлять от 40 тысяч до 50 тысяч рублей вместо ранее установленного диапазона 2-3 тысячи рублей. За указанное правонарушение установлена ответственность юридических лиц; размер штрафа, налагаемого на них, составляет 400-500 тысяч рублей. 

Штраф, налагаемый на водителя автотранспортного средства за осуществление международных автоперевозок без разрешений, если такие разрешения обязательны, увеличен до 3-4 тысяч рублей (ранее 1-1,5 тысячи рублей). Установлена ответственность за это правонарушение должностных лиц (штраф 30-40 тысяч рублей) и юридических лиц (штраф 300-400 тысяч рублей). 

Ответственность должностных лиц и юридических лиц установлена также за осуществление без соответствующего разрешения международной автомобильной перевозки грузов или пассажиров с территории РФ на территорию третьего государства либо с территории третьего государства на территорию РФ. Штраф за это нарушение может быть наложен в большем размере, чем за иные случаи осуществления международных автоперевозок без разрешений. Для должностных лиц его минимальный размер составляет 40 тысяч рублей, максимальный – 50 тысяч рублей, для юридических лиц, соответственно, 400-500 тысяч рублей. Штраф, который и ранее мог налагаться за это правонарушение на водителя, будет составлять от 4 тысяч до 5 тысяч рублей (вместо 1,5-2 тысячи рублей). 

«Для пресечения перечисленных административных правонарушений можно будет применять задержание транспортного средства до устранения причины задержания», – добавляется в сообщении.

ГУДОК; СЕРГЕЙ ПЛЕТНЁВ; 13.04.2012; ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПО ЧАСТЯМ

Страхование перевозок грузов железнодорожным транспортом решено вводить поэтапно.

Рабочая группа Минтранса, готовившая проект концепции закона о страховании перевозок, сошлась во мнении, что начинать надо со страхования опасных грузов. В РЖД полагают, что в этом случае законодательство следует дополнить, ужесточив ответственность владельцев подвижного состава за причинённый ущерб.

Как пояснил на V Международной конференции «Государственный подход к обеспечению безопасности перевозок и страхование рисков на железных дорогах с применением логистических технологий» и.о. министра транспорта Сергей Аристов, рабочая группа так и не решилась готовить концепцию страхования перевозок всех грузов.

«До конца нагрузка на экономику при введении такого вида страхования даже не просчитана. Однако ясно, что она будет огромной, учитывая, что по железной дороге ежегодно перевозится 1,2 млрд тонн грузов, – заявил Сергей Аристов. – Поэтому мы решили действовать поэтапно. Сейчас будем готовить законопроект о страховании перевозок опасных грузов. Это порядка 20% всех перевозок. Затем грузов определённой ценовой категории. И на последнем этапе перейдём на полное страхование».

Впрочем, Сергей Аристов сразу оговорился, что последний этап может никогда и не наступить.

Вместе с тем, как подчеркнул первый вице-президент ОАО «РЖД» Вадим Морозов, машиностроители и владельцы подвижного состава не торопятся брать на себя ответственность за результаты своей деятельности. И компания зачастую остаётся один на один с проблемами. Особенно это касается изломов боковых рам вагонных тележек. «И здесь решающим фактором становится лишь бдительность осмотрщиков и решительность руководства РЖД, которое, часто на грани законности, пытается отставить некачественный подвижной состав», – говорит Вадим Морозов.

По его мнению, необходимо в рамках статьи 17 закона «О железнодорожном транспорте» разработать приказ Минтранса, который позволял бы применять методы контроля перед выпуском с путей необщего пользования на магистральную сеть вагонов. Или они должны иметь действующий сертификат соответствия. Пока что такой порядок действует лишь для локомотивов и моторвагонного подвижного состава.

Кроме того, учитывая новые возможности мониторинга, в перспективе возможно в нормах сертификации ввести правила установки на узлы датчиков, которые передавали бы параметры их работы. В целом же, как считает Вадим Морозов, сейчас происходит не ужесточение, а либерализация законодательства. В частности, сократился перечень лицензирования видов деятельности на железной дороге, а производители инновационной техники получили право сертифицировать её, исходя из собственных доказательств. А это является угрозой для безопасности движения.

Руководитель Гильдии экспедиторов Семён Резер заявил, что гильдия работает над оптимизацией процессов страхования. «Процесс должен быть предельно простым: заполняешь электронные документы и сразу видишь номер полиса».

КОММЕРСАНТЪ (ПЕРМЬ); ИРИНА ПЕЛЯВИНА, ВЯЧЕСЛАВ СУХАНОВ; 13.04.2012; КРАЕВЫЕ ВЛАСТИ СТРОЯТ ВОЗДУШНЫЕ ЗАМКИ

Стоимость нового аэропорта может превысить 54 млн евро

Новый аэропорт Перми может обойтись пермским властям или инвесторам в 54 млн евро. Вчера предварительные расчеты представил архитектор Риккардо Бофилл, а потенциальные инвесторы проекта – «Базэл аэро», «Ренова» и «Болгарские авиалинии» дали свою экспертную оценку проекту. Впрочем, его реализация пока невозможна – правительство края не может получить в собственность ФГУП «Пермские авиалинии» (ПАЛ), владеющее аэропортом. Как выяснил „Ъ“, федеральные предприятия, подведомственные Росавиации, отказались принимать в свое ведение объекты недвижимости ПАЛ. Вчера испанский архитектор Риккардо Бофилл представил губернатору Пермского края Олегу Чиркунову концепцию архитектурного проекта здания аэропорта Большое Савино. Архитекторы подсчитали примерную стоимость строительства, которая рассчитана с учетом европейских цен. Согласно выкладкам испанцев, строительство нового терминала обойдется в 44 млн евро, то есть 1,8 тыс. евро за один кв. м. Стоимость паркинга площадью 15 тыс. кв. м архитекторы оценивают в 6,5 млн евро (500 евро за кв. м). Благоустройство территории (озеленение, освещение) обойдет в 1 млн евро, на оборудование потребуется до 2,5 млн евро. Затраты на содержание могут составить 930 тыс. евро в год, без учета расходов на персонал.

Напомним, для создания концепции нового аэропорта Большое Савино краевые власти привлекли архитектурную мастерскую Риккардо Бофилла. Новый терминал будет выполнен в форме греческой буквы «дельта». Его площадь составит 25 тыс. кв. м. Пропускная способность – 3 млн пассажиров в год. Терминал сможет обслуживать десять самолетов одновременно. В проекте предусмотрено пять телетрапов. Ранее озвучивалось, что краевые власти хотят построить аэропорт из расчета 2 тыс. евро за кв. м. Власти края также уже определились с участком, на котором предполагается строительство. Это участок в 500–600 метрах западнее существующего здания. Его площадь – 33 га, из которых под застройку будет задействовано 8–9 га.

Само обсуждение концепции аэропорта проходило в закрытом для прессы режиме. Как удалось выяснить „Ъ“, свою экспертную оценку высказали представители «Аэропроекта», которые были привлечены в качестве российских экспертов. Кроме того, на совещании присутствовали и потенциальные инвесторы проекта – представители «Базэл аэро», «Реновы» и «Болгарских авиалиний». По итогам совещания господин Чиркунов заявил журналистам, что участники совещания высказали вопросы и замечания по предстоящей стройке: «Большинство замечаний были связаны со сложностями российского законодательства, разнообразными согласованиями. Все эти вопросы нам предстоит эффективно пройти».

По информации „Ъ“, участники совещания указали на наличие таких проблем, как подводка к новому терминалу сопутствующей инфраструктуры: рулежных дорожек, мест стоянок судов. После передачи ФГУП «Пермские авиалинии» (ПАЛ, управляет Большим Савино) в собственность края эта инфраструктура останется на балансе РФ. По мнению экспертов, новый терминал должен быть разработан с учетом этих особенностей, так как договориться с федеральными ведомствами будет проблематично. Кроме того, представители «Реновы» отметили, что аэропорт нужно строить на месте существующего, так как на новом месте понадобятся значительные затраты на инфраструктуру.

Между тем основной проблемой для реализации планов пока остается то, что аэропорт до сих пор не передан в краевую собственность. Передача ФГУП ПАЛ в собственность краевых властей, согласно поручению премьера правительства Владимира Путина, должна была состоятся до 21 марта этого года. Но сделать это, как сообщал „Ъ“, не удалось.

По данным „Ъ“, передача аэропорта может затянуться на длительный срок: ФГУП «Администрация гражданских аэропортов» (АГА) отказалось принимать в свое хозведение имущество «Пермских авиалиний». Как сообщили „Ъ“ в Росимуществе, в ведение ФГУП должно быть передано около 30 объектов незавершенного строительства «Пермских авиалиний» на сумму 311 млн руб. По словам собеседника в теруправлении, АГА попросила правоустанавливающие документы на объекты недвижимости, не завершенные строительством. «По сути, они ждут, что „Пермские авиалинии“ достроят их и введут в строй», – отметил источник. Наиболее вероятный выход из ситуации, по мнению источника, судебная тяжба «Пермских авиалиний» по признанию прав на возведенные объекты: «Но это затягивание процесса на месяцы». В ПАЛ сообщили „Ъ“, что не могут достраивать эти объекты, поскольку еще несколько лет назад были исключены из списка участников федеральной целевой программы по развитию аэропортов. Кроме того, по данным собеседника в Росимуществе, Росаэронавигация пока также не дает согласие на принятие своих 11 не завершенных строительством объектов в пермском аэропорту.

Собеседник в Росимуществе говорит, что Росавиация не желает заниматься передачей: «Ее подведомственные предприятия волокитят». Вице-премьер Пермского края Игорь Орлов заявил „Ъ“, что обратного пути у федеральных властей нет: «Пермские авиалинии» рано или поздно будут переданы в краевую собственность.

ИНТЕРФАКС; 12.04.2012; АВИАКОМПАНИЯ «СИБИРЬ» ПЛАНИРУЕТ 26 МАЯ ОТКРЫТЬ РЕЙСЫ МЕЖДУ МОСКВОЙ И ОДЕССОЙ 

Авиакомпания «Сибирь» (работает под брендом S7) планирует с 26 мая открыть регулярные рейсы между Москвой и Одессой.

Как сообщили агентству «Интерфакс-Украина» в пресс-службе одесского аэропорта, рейс будет осуществляться ежедневно на воздушном судне A319.

Как сообщалось, российские авиакомпании «Аэрофлот» (РТС: AFLT), S7 и «ЮТэйр» (РТС: TMAT) намерены в период летней навигации 2012 года открыть регулярные авиарейсы между Москвой и Одессой. Кроме того, авиакомпания «ЮТэйр» планирует наладить воздушное сообщение Одессы с киевским аэропортом «Жуляны» и летом осуществлять до шести рейсов в день в аэропорты «Борисполь» и «Жуляны».

Аэропорт «Одесса» занимает площадь 571,14 га, имеет одну взлетно-посадочную полосу длиной 2,8 тыс. м и шириной 56 м. На территории аэропорта расположены пассажирский терминал и грузовой комплекс.

В 2011 году аэропорт увеличил пассажиропоток на 17% по сравнению с 2010 годом – до 824,3 тыс. человек. Количество выполненных рейсов за год возросло на 8% – до 14,734 тыс.

Авиакомпания входит в группу S7. Главе группы Владиславу Филеву и его жене Наталье Филевой принадлежит 70% акций авиакомпании, государству – 25,5%, миноритарным акционерам – около 5% акций. В группу также входит авиакомпания «Глобус». Парк группы насчитывает 42 самолета, из них 29 семейства А320, один самолет А310, 10 самолетов Boeing-737 и два самолета Boeing-767.

ИНТЕРФАКС; 12.04.2012; ФАС ПОДОЗРЕВАЕТ «ТОМСК АВИА» В УСТАНОВЛЕНИИ ДЕМПИНГОВЫХ ЦЕН НА ВЕРТОЛЕТНЫЕ ПЕРЕВОЗКИ 

Томское управление ФАС (УФАС) подозревает авиакомпанию «Томск Авиа» в установлении демпинговых цен на авиаперевозки вертолетами Ми-8Т.

Как говорится в сообщении ведомства, УФАС возбудило дело в отношении авиакомпании по заявлениям ООО «Региональная транспортная компания» и ООО «Транзит Авиа». По мнению заявителей, авиакомпания «Томск Авиа» искусственно занижает стоимость летного часа работы вертолетов Ми-8Т, предлагая цену заведомо более низкую, чем экономически обоснованная.

Таким образом, по мнению заявителей, «Томск Авиа» злоупотребляет доминирующим положением на рынке авиаперевозок в Томской области, чем нарушает закон «О защите конкуренции».

В настоящее время УФАС проводит исследование рынка с целью определения положения ООО «Авиакомпания «Томск-Авиа». Рассмотрение дела назначено на 17 апреля.

Авиакомпания «Томск Авиа» выполняет регулярные рейсы из Томска в города Стрежевой, Нижневартовск, Сургут. В настоящее время парк компании насчитывает 6 самолетов Ан-24, 4 самолета Ан-26 и 32 вертолета Ми-8. Кроме того, под управлением авиакомпании находятся аэропорты «Стрежевой» и «Пионерный», а также вертодром «Колпашево».

РИА «НОВОСТИ»; 12.04.2012; БЕЛОРУССИЯ ПОКА НЕ РАССМАТРИВАЕТ ПРЕДЛОЖЕНИЯ РОССИИ О СОЗДАНИИ СОВМЕСТНОГО АВИАХОЛДИНГА

Белоруссия не рассматривает предложения о создании авиахолдинга с российскими авиакомпаниями, сообщил журналистам в четверг министр транспорта Белоруссии Иван Щербо. 

«Есть предложения, но мы их не рассматриваем. Мы работаем над укреплением «Белавиа» в рамках национальной авиакомпании», – сказал Щербо, отвечая на вопрос РИА Новости о возможности создания холдинга на базе «Белавиа» с одной из российских компаний. 

Как подчеркнул Щербо, Белоруссия планирует расширять парк воздушных судов компании «Белавиа». По его словам, Белоруссия купит два новых самолета Embraer в Бразилии стоимостью до 50 миллионов долларов каждое судно. Кроме того, Минтранс изыскивает возможность в приобретении еще двух самолетов. 

«В планах развитие транзитного потока пассажиров через аэропорт Минск-2», – сказал министр. Он подчеркнул, что сейчас очень хорошие перспективы для развития транзитных авиаперевозок. Он также сообщил, что в 2013 году национальная авиакомпания «Белавиа» будет акционирована. Он также отметил, что в планах Минтранса также акционировать транспортные предприятия в ближайшие пять лет. «В ближайшие пять лет мы акционируем практически все предприятия Минтранса за исключением Белорусской железной дороги», – сказал Щербо.

ГАЗЕТА.РУ; 12.04.2012; МИНТРАНС БЕЛОРУССИИ: МЫ НЕ СОБИРАЕМСЯ СОЗДАВАТЬ АВИАХОЛДИНГ НА БАЗЕ «БЕЛАВИА» С РОССИЙСКОЙ КОМПАНИЕЙ

Белоруссия не рассматривает предложения о создании авиахолдинга на базе «Белавиа» с российскими авиакомпаниями, сообщил журналистам в четверг министр транспорта Белоруссии Иван Щербо. 

«Есть предложения, но мы их не рассматриваем. Мы работаем над укреплением «Белавиа» в рамках национальной авиакомпании», – сказал Щербо, отвечая на вопрос РИА «Новости» о возможности создания холдинга на базе «Белавиа» с одной из российских компаний. 

Как подчеркнул Щербо, Белоруссия планирует расширять парк воздушных судов компании «Белавиа». По его словам, Белоруссия купит два новых самолета Embraer в Бразилии стоимостью до $50 млн каждое судно. Кроме того, Минтранс ищет возможность приобрести еще два самолета. 

«В планах развитие транзитного потока пассажиров через аэропорт Минск-2», – сказал министр. Он подчеркнул, что сейчас очень хорошие перспективы для развития транзитных авиаперевозок. Он также сообщил, что в 2013 году национальная авиакомпания «Белавиа» будет акционирована. 

Щербо отметил, что в планах Минтранса также акционировать транспортные предприятия в ближайшие пять лет. 

«В ближайшие пять лет мы акционируем практически все предприятия Минтранса за исключением Белорусской железной дороги», – сказал Щербо. 

В конце марта между Москвой и Минском было прервано авиасообщение из-за того, что стороны не договорились о количестве рейсов. «Белавиа» сообщала, что Росавиация с 13 апреля запрещает авиакомпании полеты во все регионы России, кроме Москвы. После нескольких этапов переговоров Россия и Белоруссия договорились, что каждая сторона будет выполнять по пять авиарейсов в день между Москвой и Минском.

REGNUM; 12.04.2012; В «САРАТОВСКИХ АВИАЛИНИЯХ» СЧИТАЮТ НОВЫЙ ЗАКОНОПРОЕКТ МИНТРАНСА «БОЛЬШИМ УРОНОМ»
Проект изменений в правила проведения предполетного и послеполетного досмотров, предложенный Минтрансом РФ, предполагает избавить пассажиров от процедуры снятия ремня (пояса) и обуви. Будущий закон комментируют в регионах. 

Вот как прокомментировал этот документ Минтранса РФ корреспонденту ИА REGNUM заместитель генерального директора по авиационной безопасности ОАО «Саратовские авиалинии» Иван Егорушкин. 

«С позиции пассажиров, это проект приказа – безусловно послабление, – считает он. – Но с точки зрения безопасности эксплуатации воздушных судов – это большой урон. Основной критерий безопасности – не размер или толщина подошвы, а опасно это или нет. Нужно идти по пути развития технических средств. А предлагаемая мера ничего не даст. Представьте ситуацию – вы подходите на досмотр, а там вас встречают с линейкой». 

В своем официальном ответе в Минтранс РФ он сообщил следующее: 

«Желание облегчить, упростить процедуры предполетного досмотра таким образом снизит уровень безопасности по следующим причинам: 

1. Поставит в непонятное положение специалистов служб обеспечивающих предполетный досмотр, в части осуществления замеров допустимых параметров. 

2. Повлечет необходимость детального изучения предметов одежды по установленным параметрам не требующих их снятия, но вызывающих срабатывание металлодетектора, что в свою очередь только увеличит время прохождения досмотра. Обувь, в частности набойки, подковки, супинаторы часто изготавливаются из металла, а также пряжки ремней и поясов. Для ручного досмотра обуви с использованием газоанализатора также потребуется время. 

3. Устранение неудобных досмотровых процедур без снижения уровня безопасности возможно достичь с помощью использования современных технических средств, позволяющих выявлять запрещенные к воздушной перевозке предметы в процессе перемещения пассажиров от стоек регистрации в стерильную зону».
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