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в оглавление
РИА «НОВОСТИ»; 18.04.2012; РОСАВИАЦИЯ УЩЕМЛЯЛА ПРАВА «ТРАНСАЭРО» НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПОЛЕТОВ В ИТАЛИЮ – ФАС 

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) признала действия Росавиации в отношении ОАО «Трансаэро» препятствующими развитию конкуренции на рынке международных перевозок, говорится в сообщении ФАС. Росавиация, со своей стороны, заявляет о намерении оспорить решение ФАС в суде. 

Ранее единственным российским назначенным авиаперевозчиком на маршрутах в Италию был «Аэрофлот» , у которого в конце прошлого года произошел конфликт с «Трансаэро». Последняя добивалась от Росавиации восстановления допуска к выполнению ряда чартеров в Италию, «Аэрофлот» же заявлял, что она не имеет на это права, не являясь назначенным перевозчиком и не получив допуска. 

Ситуация потребовала вмешательства властей РФ. Позже ФАС возбудила дело против Росавиации из-за отмены чартеров «Трансаэро» в Италию. 

В феврале этого года авиационные власти России и Италии по итогам переговоров решили увеличить частоту полетов из РФ в Рим и Милан в 2,5 раза и ввести второго назначенного авиаперевозчика. 

ОГРАНИЧЕНИЕ КОНКУРЕНЦИИ «Из источников СМИ в ФАС России поступила информация по сложившейся ситуации в ОАО «АК «Трансаэро», авиакомпания не смогла осуществлять международные нерегулярные (чартерные) перевозки пассажиров и грузов из Москвы в Рим, Милан и Венецию в зимнем периоде расписания 2011-2012 годов в связи с тем, что была исключена из протокола допусков к чартерным полетам по этим направлениям», – говорится в сообщении антимонопольного ведомства. 

Росавиация, которая осуществляет допуск перевозчиков, оставила заявления авиакомпании без рассмотрения, указывает ФАС. 

Такие действия Росавиации, по мнению комиссии ФАС, приводят к ограничению конкуренции на рынке международных перевозок на линиях Москва-Рим, Москва-Милан и Москва-Венеция, и лишают потребителей права выбора авиаперевозчика, что приводит к завышению цен на авиабилеты. 

Министр транспорта РФ Игорь Левитин заявлял, что позиция министерства состоит в том, чтобы на каждом международном направлении было минимум два назначенных перевозчика. На тех направлениях, где работают несколько назначенных перевозчиков, цены на билеты ниже, пояснял Левитин. 

ПОЗИЦИЯ РОСАВИАЦИИ «Вызывает недоумение, какая аргументация могла лечь в основу всех заявлений антимонопольного ведомства...В любом случае, по поступлению в Росавиацию какого-либо решения ФАС с формулировками о неправомерности действий агентства оно будет оспорено в судебном порядке», – заявляет, со своей стороны, Росавиация. 

По мнению Росавиации, которая пока не получала решения ФАС, это решение не учитывает положений, содержащихся в соглашении о воздушном сообщении между Россией и Италией. Авиакомпания «Трансаэро» не имела никаких правовых основ для получения допуска на выполнение полетов в Рим, Милан и Венецию в зимний сезон 2011-2012 годов, указывает Росавиация. 

«Авиакомпания «Трансаэро» совсем недавно сама отказалась оспаривать право на выполнение полетов в итальянские аэропорты в арбитражном суде, понимая всю бесперспективность своих ничем не подкрепленных действий», – говорится в сообщении. 

В агентстве напоминают, что права на выполнение международных рейсов в Рим и Милан были получены российской стороной по дипломатическим каналам совсем недавно, их рассмотрение будет вынесено на решение комиссии Росавиации на конкурсной основе. 

Заседание комиссии назначено на 25 апреля. 

«Росавиация всегда выступала и выступает за развитие конкуренции на рынке авиаперевозок, но только основанной на действующем российском и международном законодательстве», – отмечает ведомство.

ТРИБУНА; ПАВЕЛ ВЕРШИНИН; 19.04.2012; БОСФОР ВОСТОЧНЫЙ СДАЛСЯ МОСТОВИКАМ!

дороги 

Основные строительные работы на вантовом мосту, который соединит «материковую» часть Владивостока с островом Русский, наконец завершены! 

Вчера два мощных крана подняли «с воды» последнюю часть конструкции мостового пролета. 12-метровая деталь – если, конечно, так можно назвать стальную махину весом в 165 тонн – поднялась на высоту 70 метров и заняла свое место. Так что теперь остров Русский по большому счету – уже не остров. 

Напомним вкратце историю строительства. В 2007 году было принято решение, согласно которому Россия – впервые за свою десятилетнюю историю членства в АТЭС – должна была принять саммит стран Азиатско-Тихоокеанского региона. Город для проведения саммита был выбран быстро – им стал Владивосток. Но где именно?.. Ведь к саммиту принимающая сторона должна была построить многочисленные конференц-залы, отели и прочие объекты необходимой инфраструктуры. Так и был выбран остров 

Русский. Но его от «материка» отделял километровый пролив Босфор Восточный... Так вновь появилась на свет идея строительства вантового моста через пролив. «Вновь» – потому что подобные стройки за последние сто лет планировались неоднократно, но – мешали войны, революция, разруха, кризисы. Однако 2008 год, несмотря на непростую финансовую подоплеку, стал все-таки годом начала строительства. 

Вантовый мост, который строят специалисты Росавтодора, – во многих смыслах уникальный объект. Его пилоны – одни из самых высоких в мире, его ванты – длиннейшие в мире, порядка 600 метров! 

Можно вспомнить и центральный пролет моста – 1104 метра, тоже есть чем гордиться, особенно если учесть, что для российских мостостроителей это был первый подобный блин, который не стал комом. Как ожидается, в июне мост уже будет сдан в эксплуатацию. 

Строящийся мост высоко оценил президент России Дмитрий Медведев. 

«Наша цель, – сказал он, -связанная с проведением саммита АТЭС, не только в том, чтобы удивить иностранных гостей и создать нормальные условия для работы саммита, а прежде всего, развитие Приморья, развитие Владивостока – вот из этого и нужно исходить». Владивосток сегодня действительно развивается стремительно. Одновременно с мостом идут работы по развитию транспортной структуры Владивостока: мостовой переход станет частью федеральной трассы «Уссури», а с городскими улицами его свяжет сеть развязок. На самом острове завершаются строительные и отделочные работы: по завершении саммита, который пройдет в сентябре, остров станет студенческим центром – в новых корпусах разместится Дальневосточный университет. 

Ну а сам мост, уверены строители, станет новой визитной карточкой Владивостока. «Мостовой переход через пролив Босфор Восточный во Владивостоке станет визитной карточкой восточного входа в Россию, – говорит руководитель Федерального дорожного агентства Анатолий Чабунин. – По мере продвижения строительства мы все яснее понимаем масштабность и важность этого проекта. Он будет иметь исключительное значение для России, так как позволит ей выйти на новый уровень международного сотрудничества».

ИА «PORTNEWS»; 18.04.2012; О «СТРАТЕГИИ-2020» – ЗАМЕСТИТЕЛЬ РУКОВОДИТЕЛЯ РОСМОРРЕЧФЛОТА СЕРГЕЙ ГОРЕЛИК

- В абзаце подраздела «Морское судоходство» Стратегии сказано, что «Российское морское судоходство утратило сколько-нибудь заметную роль в обеспечении территориальной связности страны». 

Но морское судоходство по определению ориентировано на внешнеторговый рынок; поэтому утратить роль, которая ему не свойственна (обеспечение территориальной связности страны), оно никак не могло. Перевозки внутри страны осуществляются преимущественно железнодорожным, автомобильным и внутренним водным транспортом. Морской транспорт выполняет перевозки крупных партий грузов в труднодоступных районах Крайнего Севера и Дальнего Востока. И это не только «северный завоз». В ближайшие годы резко возрастут перевозки углеводородного сырья с шельфов северных морей, а также грузов международного транзита по Северному морскому пути (СМП). Что уже подтверждается возросшим объемом транзитных грузов, перевезенных в навигацию 2011 года по трассам Северного морского пути. 

Бизнесу это позволило на практике оценить коммерческую привлекательность таких перевозок, а государству – выработать меры по выводу арктического судоходства на новый уровень. В продолжение нельзя согласиться с предложением о выводе из оборота «идеологических установок» типа «развития Северного морского пути, прежде всего, для осуществления коммерческих перевозок» (последний абзац). Ряд исследований, проведенных не только российскими, но и зарубежными учёными, убедительно доказали, что перевозки по СМП между странами Европы и Азиатско-Тихоокеанского региона (АТР) позволяют значительно сократить время и стоимость доставки грузов по сравнению с традиционными маршрутами. Кроме того, развитие хозяйственной деятельности в Арктике уже потребовало создания новых морских портов и терминалов на арктическом побережье (Варандей, Сабетта, Харасавэй, развитие мурманского транспортного узла). 

Росморречфлотом проводятся мероприятия по навигационно-гидрографическому обеспечению по трасам Северного морского пути, созданию систем обеспечения безопасности мореплавания, созданию пунктов базирования аварийно-спасательных формирований на трассе Севморпути (Тикси, Певек, Диксон, Провидение). Все это, несомненно, приведёт к образованию новых грузопотоков и созданию дополнительных рабочих мест. 

Принимая во внимание взаимосвязанность морского и внутреннего водного транспорта, необходимо отметить следующее. В разделе «внутренний водный транспорт» изложены идеи, позиционирующие развитие внутреннего водного транспорта, как одного из малоэффективных неразвивающихся звеньев транспортной системы Российской Федерации. Россия имеет самую протяженную в мире эксплуатируемую сеть внутренних водных путей, протяженность которых в настоящее время составляет более 100 тыс. км, большая часть из них обладает необходимой инфраструктурой по организации и обслуживанию судоходства. Единая глубоководная система европейской части России входит в состав важнейших внутренних водных путей международного значения. Российские внутренние водные пути обеспечивают торговлю между 64 субъектами Российской Федерации, жизнедеятельность труднодоступных регионов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей. Состав речного флота многообразен и позволяет выполнить перевозки практически всех видов грузов, а также перемещение негабаритного и сверхгабаритного оборудования, которое под час не способно перевезти на других видах транспорта. Таким примером может служить доставка в 2011 году составных частей ракет-носителей в контейнерах из Самары на космодром «Восточный», расположенный в Амурской области, энергетических установок для восстановления Саяно-Шушенской ГЭС. Разработчиками Итогового доклада не были учтены последние законодательные изменения: – закон о поддержке отечественного судостроения и судоходства; – открытие ВВП для спортивных и прогулочных судов под иностранным флагом и др. 

В результате усиления поддержки государства и увеличения инвестиционной привлекательности произошло обновление и развитие объектов транспортной инфраструктуры внутренних водных путей: увеличилась протяженность ВВП, повысился уровень безопасности гидротехнических сооружений, введены в эксплуатацию многие стратегически важные объекты. Однако в современных условиях, когда инфраструктура железнодорожного и автомобильного транспорта используется практически на полную возможность, пропускная способность внутренних водных путей используется не в полной мере. Исходя из всего вышесказанного выводы разработчиков о том, что сквозное судоходство от Азово-Черноморского бассейна и Каспийского моря до Балтийского и Белого морей полностью прекратится в 2014 году как минимум спорны. 

Из доклада в ходе заседания Экспертного совета при совете Росморречфлота.

МОСКОВСКАЯ ПРАВДА; АНТОН МИРОНОВ.; 19.04.2012; НА ПРОГУЛКУ ПО МОСКВЕ-РЕКЕ

Пассажирская навигация на Москве-реке откроется в ближайшую пятницу.

   Торжественная церемония открытия 79-й пассажирской навигации на Москве-реке состоится в полдень 20 апреля, сообщили ИТАР-ТАСС в Департаменте транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры столицы. 

   «В праздничном мероприятии примут участие представители Министерства транспорта РФ, Росморречфлота, правительства Москвы, Московского речного пароходства. В рамках церемонии состоится парад воспитанников навигацких школ и кадетских корпусов, студентов Академии водного транспорта и патриотических молодежных организаций Москвы, также парад флота Столичной судоходной компании», – сказали в ведомстве. 

   В этом сезоне навигацию на Москве-реке будут осуществлять 45 судов. «Это современные двухпалубные теплоходы типа «Москва» и «Москвич», однопалубные типа «Фонтанка», а также теплоходы на подводных крыльях «Ракета», – уточнили в департаменте. 

   Стоимость прогулки осталась на прошлогоднем уровне: для взрослых – 400 рублей, для детей – 150 рублей. Малыши до 6 лет допускаются на борт бесплатно. Билет дает право совершить речную прогулку в одном направлении до любого причала. 

   Речные прогулки можно будет совершить по маршрутам: Киевский вокзал – Новоспасский мост, Коломенское – Марьино – Братеево – Коломенское, ЦПКиО имени Горького – Новоспасский мост – ЦПКиО, Воробьевы горы – Котельническая набережная – Воробьевы горы, Лужков мост – памятник Петру Великому – Кремль – Новоспасский мост – Лужков мост, Новоспасский мост – Большой Устьинский мост – Парк культуры – Большой Устьинский мост, Театр эстрады – Парк культуры – Театр эстрады, Киевский вокзал – Крымский мост – Киевский вокзал.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 19.04.2012; ОТГУЛ ЗА ВЫСОТУ

Минтранс готовит законопроект по дополнительному отпуску для пилотов

Чем больше стаж и налет, тем больше отпуск у пилотов. Такая норма уже действует в рамках коллективных договоров в некоторых авиакомпаниях. Но общих для России правил, как высчитывать экипажам гражданских судов отпуск, пока в Трудовом кодексе не прописано.

Как пояснили «РГ» в Минтрансе, сейчас в нем определено лишь минимальное количество дней для дополнительного отпуска в семь дней, который положен летчикам из-за высокой психофизической нагрузки.

Однако в авиакомпаниях, которые давно работают на российском рынке, существуют внутренние нормативы, как высчитывать дополнительный отпуск. Они остались еще с советского времени. По одному из приказов министерства гражданской авиации, который никто пока не отменял, пилот имеет право на отпуск до 70 рабочих дней. Однако в постановлении правительства 2008 года дополнительный отпуск может быть 28 дней, то есть максимальный отдых экипажа самолета может быть 56 дней. И в коллективных договорах ряда перевозчиков идет ссылка именно на это постановление. Иногда работодатели заключают договоры, учитывая стаж, чтобы пилоты не переходили в другую компанию, то есть число дополнительный дней в отпуске растет в зависимости от стажа работы в компании. Президент профсоюза летного состава Ярослав Бойчук настаивает, что надо оставить 70 дней отпуска.

В Минтрансе создана рабочая группа, куда входят представители общественности, профсоюзов и работодателей. Ей поручено разработать законопроект, который бы учитывал все современные нормы труда и отдыха пилотов. Его направят в Минздравсоцразвития в качестве предложения, ведь именно это ведомство регулирует отпускные вопросы.

Конечно, напрямую на безопасности полетов число отпускных дней не сказывается, отметили в Минтрансе, но признали, что летчик должен восстановить силы, чтобы нормально летать. И хотя сегодня парк самолетов обновился – у них другая аэродинамика и физическая нагрузка стала меньше. Но вместо четырех человек в кабине сейчас сидят двое, и психологическая нагрузка на пилотов увеличилась. Профсоюзы выступают за то, чтобы максимальный отпуск мог быть до 70 дней. Перевозчики же хотят минимизировать штаты, ведь при длительном отпуске для одного пилота в 70 дней, число летчиков в компании должно быть больше, чем при 56 дневном отпуске. А объемы перевозок растут. И если пилот не отгуляет положенные дни даже по собственной инициативе, то к его работодателю может пожаловать прокуратура и предъявить претензии.

Будут ли при разработке новых нормативов проводить исследование на устойчивость к стрессу не отдохнувших в отпуске по полной программе летчиков и тех, кто отгулял 70 дней, пока неизвестно.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА СМОЛЬЯКОВА; 19.04.2012; СТАВКА НА КАРТУ РОССИИ – ТУРИЗМ

Чартерные рейсы сделают внутрироссийский туризм доступнее 

Желающие провести отпуск на Кипре или в Болгарии могут не беспокоиться – проблем с авиабилетами не будет. Эти страны на все лето сняли ограничения по чартерным рейсам из России, сообщил вчера на пресс-конференции в «Российской газете» заместитель руководителя Росавиации Олег Клим. А глава Ростуризма Александр Радьков порадовал любителей отдыха в Турции: отравлений алкоголем в этой стране можно не бояться да и медицинское обслуживание здесь станет российским туристам доступнее.

Особенность нынешнего летнего сезона – в значительной либерализации допусков к перелетам наших авиакомпаний, сказал Олег Клим. На многих направлениях появились не один, а несколько перевозчиков и значительно упростилась процедура согласования, а кое-где (Турция, Египет) она вообще сведена к минимуму. Авиакомпания подает заявку, если у нее в сертификате эксплуатанта указано, что она может выполнять коммерческие международные полеты, она получает легко получает разрешение. По мнению Клима, это приведет к повышению конкуренции между перевозчиками и как следствие – к повышению качества обслуживания и сдерживанию цены, если, конечно, не подорожает керосин. Насчет последнего – керосина – представитель Росавиации не стал делать никаких прогнозов и, тем более, давать гарантий. «Если будет продлен мораторий на повышение цены на авиатопливо, то я не думаю, что перевозчики будут просто поднимать цены», – предположил Клим

Между тем остается проблема высокой стоимости внутренних перевозок. По данным Ростуризма, в зависимости от направления цена трансферта в стоимости внутреннего тура занимает от 50 до 70 процентов. Решить проблему могли бы чартерные рейсы, но на внутренних линиях они не практикуются. Почему? Олег Клим считает, что проблемы здесь нет – внутри страны небо открытое. Если туроператор, например, во Владивостоке сформирует группу для полета в Краснодар, то ему остается только заключить договор с авиаперевозчиком, а тот получает слоты в аэропортах и – в полет. По мнению же Александра Радькова, это вопрос взаимоотношений туроператоров и отельеров. Успешная реализация чартерных программ предполагает не только заполняемость кресел, но и размещение туристов в гостиницах, санаториях или пансионатах. «У нас были попытки установить различные чартерные программы, но они провалились. Проблемы разные, не только по цене, но и по обязательствам. Но я надеюсь, что такие программы будут запущены. Сейчас уже ряд туроператоров ведут переговоры с несколькими регионами, чтобы запустить те или иные чартерные программы. Может быть, они стартуют и этим летом», – обнадежил глава Ростуризма.  

По оценкам ведомства, ежегодно внутренний турпоток растет на 8-10 процентов. В этом году будут востребованы курорты Краснодарского края, оздоровительные туры по России, культурно-познавательные. Что касается выездных направлений, то по-прежнему популярностью будут пользоваться Греция, Испания, Италия, Болгария, Хорватия, Кипр, Турция, предполагает Александр Радьков.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА СМОЛЬЯКОВА; 19.04.2012; РОДИНА ЗОВЕТ

Чартерные рейсы сделают внутрироссийский туризм доступнее 

Желающие провести отпуск на Кипре или в Болгарии могут не беспокоиться – проблем с авиабилетами не будет. Эти страны на все лето сняли ограничения по чартерным рейсам из России, сообщил вчера на пресс-конференции в «Российской газете» заместитель руководителя Росавиации Олег Клим. А глава Ростуризма Александр Радьков порадовал любителей отдыха в Турции: отравлений алкоголем в этой стране можно не бояться да и медицинское обслуживание здесь станет российским туристам доступнее.

Особенность нынешнего летнего сезона – в значительной либерализации допусков к перелетам наших авиакомпаний, сказал Олег Клим. На многих направлениях появились не один, а несколько перевозчиков и значительно упростилась процедура согласования, а кое-где (Турция, Египет) она вообще сведена к минимуму. Авиакомпания подает заявку, если у нее в сертификате эксплуатанта указано, что она может выполнять коммерческие международные полеты, она получает легко получает разрешение. По мнению Клима, это приведет к повышению конкуренции между перевозчиками и как следствие – к повышению качества обслуживания и сдерживанию цены, если, конечно, не подорожает керосин. Насчет последнего – керосина – представитель Росавиации не стал делать никаких прогнозов и, тем более, давать гарантий. «Если будет продлен мораторий на повышение цены на авиатопливо, то я не думаю, что перевозчики будут просто поднимать цены», – предположил Клим

Между тем остается проблема высокой стоимости внутренних перевозок. По данным Ростуризма, в зависимости от направления цена трансферта в стоимости внутреннего тура занимает от 50 до 70 процентов. Решить проблему могли бы чартерные рейсы, но на внутренних линиях они не практикуются. Почему? Олег Клим считает, что проблемы здесь нет – внутри страны небо открытое. Если туроператор, например, во Владивостоке сформирует группу для полета в Краснодар, то ему остается только заключить договор с авиаперевозчиком, а тот получает слоты в аэропортах, согласовывает свой флайт-план с органом управления воздушным движением и все – в полет. По мнению же Александра Радькова, это вопрос взаимоотношений туроператоров и отельеров. Потому что успешная реализация чартерных программ предполагает не только заполняемость кресел, но и размещение туристов в гостиницах, санаториях или пансионатах. «У нас были попытки установить различные чартерные программы, но они провалились. Там разные проблемы, не только по цене, но и по обязательствам. Но я надеюсь, что все равно такие программы будут запущены. Сейчас уже ряд туроператоров ведут переговоры с несколькими регионами, чтобы запустить те или иные чартерные программы. Может быть, они стартуют и этим летом», – обнадежил глава Ростуризма.  

По оценкам ведомства, ежегодно внутренний турпоток растет на 8-10 процентов. Примерно то же ожидается и в этом году. Прежде всего, будут востребованы курорты Краснодарского края, оздоровительные туры по России, культурно-познавательные. Что касается выездных направлений, то по-прежнему популярностью будут пользоваться Греция, Испания, Италия, Болгария, Хорватия, Кипр, Турция, предполагает Радьков. Кстати, Турция значительно ужесточила государственный контроль над поставками и качеством алкогольной продукции и продуктов питания на объектах инфраструктуры, чтобы не допустить случая, подобного прошлогоднему, когда несколько россиян отравились паленым алкоголем. Кроме того, ведутся переговоры с турецкими властями об обслуживании в государственных медучреждениях, которые резко взвинтили цены для туристов – ни одной страховки не хватало. К новому сезону проблема будет снята.

ИЗВЕСТИЯ; ЕВГЕНИЙ ДЕВЯТЬЯРОВ; 19.04.2012; МОСКОВСКИЕ АЭРОПОРТЫ ОСТАВИЛИ БЕЗ СТРАТЕГИИ

Московские аэропорты последние 20 лет развивались независимо друг от друга. Как результат московский авиаузел (МАУ) постепенно превратился в высококонкурентный рынок, где каждый из аэропортов старается предлагать пассажирам максимально широкую сеть маршрутов полетов авиакомпаний. Такая ситуация ведет к дополнительным затратам госбюджета на поддержание и развитие аэродромной инфраструктуры всех трех аэропортов. 

В конце марта 2011 года по итогам специального совещания Владимир Путин дал поручение не позднее первого квартала 2012 года разработать стратегию развития аэропортов московского авиаузла. Этот документ должен был учесть интересы российских авиакомпаний на международных пассажирских и грузовых рынках, а также перспективы развития внутренних пассажирских и грузовых авиаперевозок. К подготовке аэропортовой стратегии были подключены не только Минтранс с правительствами Москвы и Московской области, но и Минэкономразвития, Минобороны, Минпромторг и Минфин. Однако в конечном итоге документ так и не появился. 

- Разработку дополнительной стратегии развития аэропортов московского авиатранспортного узла Минтранс России считает нецелесообразной, – заявил «Известиям» представитель транспортного ведомства. 

По словам собеседника издания, мероприятия по развитию московского авиатранспортного узла включены в «Программу развития транспортного комплекса Московского региона на период до 2020 года», разработанную в соответствии с поручением президента РФ от 5 ноября 2010 года и уже согласованную с мэром Москвы Сергеем Собяниным и бывшим губернатором Московской области Борисом Громовым. Кроме того, Минтрансом России была разработана «с чистого листа» программа по совершенствованию структуры воздушного пространства московской воздушной зоны, которая позволит повысить ее пропускную способность. 

Какие стратегические направления развития МАУ вошли в московскую транспортную программу, пока в Минтрансе не говорят, поскольку на сегодня этот документ окончательно не утвержден. Известно только, что в нем учитываются положения как федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы)», так и столичной программы «Развитие транспортной системы на 2012- 2016 годы». 

По мнению опрошенных «Известиями» экспертов и участников рынка, региональная транспортная программа не сможет отразить все аспекты развития аэропортов и будет носить лишь статус локальной. В нее может войти прогноз пассажиропотока аэропортов и оценка рынка наземных перевозок как между самими аэропортами, так и между ними и городом, считает главный редактор «Авиатранспортного обозрения» Алексей Синицкий: 

- Но этот документ не сможет учесть множество других важных данных. Например, где будут концентрироваться грузовые потоки, как будет развиваться рыночная ситуация в связи с объединением Шереметьево и Внуково? На эти вопросы разработанная программа ответа не даст, – уверен эксперт. 

В аэропорту Шереметьево считают, что стратегия развития московского авиаузла необходима, поскольку только она может позволить обеспечить дальнейшее скоординированное развитие МАУ по всем направлениям. При этом локальная транспортная программа в основном учитывает развитие наземного транспортного узла – автомобильного, железнодорожного и метро. 

- Стратегия развития аэропортов во взаимоувязке позволит повысить качество предоставляемых услуг клиентам, привлечь инвестиции для развития, увеличить доходы от неавиационной деятельности, оптимизировать использование объектов федеральной собственности с правовой точки зрения (концессия), развить московский узел в качестве международного хаба, конкурентоспособного на мировом рынке, – заявили «Известиям» в Шереметьево. 

В двух других московских аэропортах не смогли сформулировать позицию по вопросу разработки стратегий. В Домодедово обмолвились, что один документ никак не противоречит другому. Во Внуково неожиданно порекомендовали обратиться за позицией аэропорта в аппарат первого заместителя председателя правительства РФ Игоря Шувалова. Возможно, потому, что именно у него в понедельник прошло совещание, посвященное развитию инфраструктуры МАУ. 

- Отрасль сильно зарегулирована, и нужно понимать, к чему стремятся регулирующие органы, – отмечает Алексей Синицкий. – Но стратегии развития гражданской авиации нет. Нет ответа на вопрос, что мы хотим. Наверное, сначала нужно сформулировать некие цели для гражданской авиации. Тогда станет многое понятно. И, может быть, есть смысл не развивать московский авиаузел, а, напротив, тормозить его развитие? Например, для того чтобы развивать внутрирегиональные перевозки, которые не замыкаются на Москву. 

В 2011 году московские аэропорты обслужили 56,3 млн пассажиров. Каждый из аэропортов обслуживает перевозки по всем направлениям полетов воздушных судов, независимо от своего географического положения. У каждого из аэропортов своя структура собственности. Домодедово находится в частной собственности. В Шереметьево и Внуково контрольный пакет акций принадлежит государству. До конца этого года чиновники намерены успеть завершить консолидацию активов этих двух аэропортов в единый комплекс с целью последующей приватизации.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА; 19.04.2012; РАЗУВАТЬ АВИАПАССАЖИРОВ И ОТНИМАТЬ У НИХ БУТЫЛКИ НЕ БУДУТ

Россия и Европа готовятся смягчить правила досмотра в аэропортах

Разуваться, раздеваться и выбрасывать флаконы с шампунями и духами пассажирам авиакомпаний скоро не придется. Почти одновременно российский Минтранс и европейские авиационные власти обрадовали путешественников: предполетный досмотр будет упрощен!

Каким образом? Перед посадкой на рейс в аэропортах России разрешат оставаться в обуви с тонкой подошвой (до 1 сантиметра) и небольшим каблуком (до 2,5 сантиметра). Ремни и пояса тоньше 0,5 сантиметра и уже 4 сантиметров тоже можно будет оставить при прохождении через сканер. Такие новшества содержатся в проекте приказа Министерства транспорта. Правда, пока непонятно, когда он вступит в силу. Но и эксперты, и сами пассажиры идею поддерживают.

- Это должно сократить время на досмотр пассажиров и увеличит пропускную способность аэропортов, – объяснил авиационный эксперт Максим Подбережник. – Ведь ботинки и ремни все равно досматриваются сканером вместе с их владельцем. Да и опасное для самолета оружие там не спрятать (подробный комментарий – на kp.ru/9575).

В Европе и сейчас заставляют разуваться не всех. Зато бдительно следят за ручной кладью пассажиров, чтобы никто не протащил на борт жидкости, предельная емкость дозволенной бутылочки – 100 миллилитров. Работники службы безопасности заставляют выкидывать воду, парфюмерию, кремы и даже мягкие сыры, которые человек забыл или не захотел сдать в багаж. В конце апреля 2013 года такая практика, скорее всего, прекратится. К этому времени аэропорты Старого Света оснастят новыми сканерами, которые смогут отличить безопасный лосьон от взрывчатки или кислоты. И проблема недозволенных жидкостей уйдет в прошлое.

ИТАР-ТАСС; 18.04.2012; РОСАВИАЦИЯ УДИВЛЕНА РЕШЕНИЕМ ФАС В ОТНОШЕНИИ «ТРАНСАЭРО» И НАМЕРЕНА ОСПОРИТЬ ЕГО В СУДЕБНОМ ПОРЯДКЕ

Росавиация удивлена решением Федеральной антимонопольной службы /ФАС/ в отношении «Трансаэро» и намерена оспорить его в судебном порядке.

В Росавиации заявили, что решения ФАС о признании неправомерности действий Росавиации в отношении авиакомпании «Трансаэро» пока не поступило. «Вызывает недоумение, какая аргументация могла лечь в основу всех заявлений антимонопольного ведомства», – говорится в заявлении Росавиации.

«В любом случае, по поступлению в Росавиацию какого-либо решения ФАС с формулировками о неправомерности действий агентства оно будет оспорено в судебном порядке», – заявили в Рлсавиации.

По мнению Росавиации, все заявления ФАС, равно как и непоступившее решение, выносятся без учета положений, содержащихся в соглашении о воздушном сообщении между Российской Федерацией и Итальянской Республикой.

Авиакомпания «Трансаэро» не имела никаких правовых основ для получения допуска на выполнение полетов в Рим, Милан и Венецию в сезон зима 2011-2012.

Ранее сообщалось, что комиссия Федеральной антимонопольной службы признала Федеральное агентство воздушного транспорта нарушителем закона «О защите конкуренции».

РИА «НОВОСТИ»; 18.04.2012; ЗАЯВКИ НА ВЫПОЛНЕНИЕ РЕЙСОВ В ИТАЛИЮ ПОДАЛИ 15 АВИАКОМПАНИЙ – РОСАВИАЦИЯ

Пятнадцать российских авиакомпаний, в том числе «Трансаэро» , «ЮТэйр» , «Сибирь» (S7) и «дочки» «Аэрофлота» (Оренбургские авиалинии, «Донавиа», «Россия»), подали заявки на выполнение регулярных и чартерных рейсов в Италию, сообщил агентству «Прайм» представитель Росавиации. 

Ранее единственным российским назначенным авиаперевозчиком на маршрутах в Италию был «Аэрофлот», у которого в конце прошлого года произошел конфликт с «Трансаэро». Последняя добивалась от Росавиации восстановления допуска к выполнению ряда чартеров в Италию, «Аэрофлот» же заявлял, что она не имеет на это права, не являясь назначенным перевозчиком и не получив допуска. 

Ситуация потребовала вмешательства властей РФ. Позже ФАС возбудила дело против Росавиации из-за отмены чартеров «Трансаэро» в Италию. 

В феврале этого года авиационные власти России и Италии по итогам переговоров решили увеличить частоту полетов из РФ в Рим и Милан в 2,5 раза и ввести второго назначенного авиаперевозчика. 

«На регулярные рейсы в Рим и Милан заявки нам прислали пятнадцать авиаперевозчиков», – сказал собеседник агентства, отметив, что эти же авиакомпании подали заявки на выполнение чартерных рейсов. 

По его словам, заявки подали также «ВИМ-Авиа», Уральские авиалинии, «Таймыр», «Якутия» и другие авиакомпании. 

Комиссия Росавиации примет решение 25 апреля 2012 года.

ГАЗЕТА.РУ; 18.04.2012; РОСАВИАЦИЯ ВЫБЕРЕТ ВТОРОГО АВИАПЕРЕВОЗЧИКА ДЛЯ РЕГУЛЯРНЫХ ПОЛЕТОВ В РИМ И МИЛАН

Летать в Милан и Рим из Москвы теперь сможет не только «Аэрофлот». Росавиация 25 апреля выберет второго перевозчика для регулярных полетов в эти города. На маршруты давно рассчитывает «Трансаэро». В итальянском споре с Росавиацией авиакомпанию поддерживает ФАС. 

25 апреля Росавиация выберет второго назначенного перевозчика на линиях Москва – Рим и Москва – Милан. До сих пор рейсы по этим маршрутам с российской стороны выполнял только «Аэрофлот» (с итальянской стороны – Alitalia), но в феврале Россия и Италия договорились назначить еще по одному перевозчику для регулярных полетов из Москвы в Рим и Милан, увеличив число рейсов вдвое – до 28 в неделю по каждому маршруту. Выросло и число чартерных рейсов – до 80 еженедельно. 

Обновленное межправительственное соглашение между Россией и Италией подписано, сообщил источник в отрасли. Идет сбор заявок от компаний, претендующих на допуск к полетам в Италию. «Заявки подали более 10 авиакомпаний», – уточнил чиновник. 

Основными претендентами на назначение в Рим и Милан считаются «Трансаэро», UTair и «Сибирь». В конце 2011 года итальянские маршруты уже становились причиной скандала между «Трансаэро», «Аэрофлотом» и Росавиацией. 

«Аэрофлот» заявлял, что «Трансаэро» не имеет права на чартерные перевозки в Рим и Милан без согласования с назначенным перевозчиком, и, когда «Трансаэро» попытался получить допуск, Росавиация отказала. В «Трансаэро» действия ведомства сочли препятствующими конкуренции и подали на Росавиацию в суд. Позднее иск был отозван: авиакомпания решила дождаться официального назначения. В Росавиации это прокомментировали иначе: «Трансаэро» «отказалась оспаривать право на выполнение полетов в итальянские аэропорты в арбитражном суде, понимая всю бесперспективность своих ничем не подкрепленных действий». 

Зимний скандал вокруг итальянских маршрутов напомнил о себе как раз накануне очередной комиссии Росавиации. В среду Федеральная антимонопольная служба (ФАС) сообщила, что признала Росавиацию нарушившей закон «О защите конкуренции». 

В ФАС отмечают, что «Трансаэро» неоднократно обращалась с заявлениями о предоставлении допуска к выполнению чартерных перевозок по линиям Москва – Рим, Москва – Милан и Москва – Венеция в зимний период 2011-2012 годов, но Росавиация оставила заявления «Трансаэро» без рассмотрения. Эти действия Росавиации «приводят к ограничению конкуренции на рынке международных перевозок на линиях Москва – Рим, Москва – Милан и Москва – Венеция и лишают потребителей права выбора авиаперевозчика, что приводит к завышению цен на авиабилеты», считают в ФАС. 

В Росавиации обещают оспорить решение ФАС в судебном порядке, когда получат его. «Вызывает недоумение, какая аргументация могла лечь в основу всех заявлений антимонопольного ведомства», – говорят в Росавиации. Права на выполнение дополнительных международных рейсов в Рим и Милан, как регулярных, так и чартерных, Россия получила «совсем недавно», их рассмотрение будет вынесено на решение комиссии Росавиации на конкурсной основе, поясняют в Росавиации. 

В «Трансаэро» от комментариев отказались. 

Либерализация допуска к международным рейсам позволит сохранить стабильные цены на авиабилеты и повысить качество услуг авиакомпаний, заявил в среду глава Ростуризма Александр Радьков. Замглавы Росавиации Олег Клим добавляет, что процедура согласования рейсов для авиакомпаний сведена к минимуму. 

«Раньше в межправительственных соглашениях, например, с Болгарией и с Кипром было жестко прописано, что выполнение чартеров не должно наносить ущерба регулярным линиям, а осуществляется только по согласованию с назначенными перевозчиками, – пояснил он. – В этом году правила выполнения чартерных рейсов упрощены. Авиакомпания подает заявку. Если у нее в сертификате эксплуатанта указано, что она может выполнять коммерческие международные полеты, то она получает допуск легко». 

Предполагается, что на майские праздники российские авиакомпании выполнят около 1,2 тысячи регулярных и чартерных рейсов. Это на 10% больше, чем годом ранее, сообщил Клим. «Пока идет очень активная работа авиаперевозчиков с туроператорами. Программа майских праздников еще полностью не сверстана, авиаперевозчики активно подают заявки на чартеры. Уже подтверждено более 700 рейсов, как регулярных, так и чартерных. На следующей неделе эта цифра увеличится процентов на 40, добавится еще 500 рейсов, вырастет и пассажиропоток», – заявил он.

АВИАПОРТ.РУ; 18.04.2012; РОСАВИАЦИЯ: ОКОЛО 1200 РЕЙСОВ БУДЕТ ВЫПОЛНЕНО НА МАЙСКИЕ ПРАЗДНИКИ

Около 1,2 тысячи регулярных и чартерных рейсов выполнят российские авиакомпании на майские праздники, что на 10% больше, чем годом ранее, заявил на пресс-конференции в среду заместитель руководителя Росавиации Олег Клим. 

«Пока идет очень активная работа авиаперевозчиков с туроператорами. Программа майских праздников еще полностью не сверстана, авиаперевозчики активно подают заявки на чартеры. Уже подтверждено более 700 рейсов, как регулярных, так и чартерных. На следующей неделе эта цифра увеличится процентов на 40, добавится еще 500 рейсов, вырастет и пассажиропоток», – заявил он. 

Эксперт добавил, что на майские праздники аэропорты московского авиаузла будут работать в напряженном режиме, однако и перевозчики, и сами воздушные гавани, по его словам, к этому готовы. 

Клим отметил, что с начала года внутренний и выездной пассажиропоток вырос по сравнению с тем же периодом прошлого года на 12%. «Внутренний пассажиропоток более динамично развивается, чем за рубежный. Этому способствует много факторов, но в первую очередь развитие курортов Краснодарского края. Помогает и программа субсидирования дальневосточных перевозок», – подчеркнул он. 

Коснувшись темы возможного удорожания авиабилетов, чиновник заметил, что если мораторий на повышение цен на горюче-смазочные материалы будет продлен, то авиакомпании скорее всего воздержатся от повышения цен. 

«Между ними жесткая конкуренция, и они балансируют, чтобы не работать в убыток. Летний период связан с тем, что регулярные перевозчики должны зарабатывать. В низкий сезон авиакомпании несут убытки, приходится брать кредиты, чтобы поддержать линии. Летом нужно зарабатывать, чтобы их возвращать», – резюмировал Клим. 

AVIA.RU; 18.04.2012; РОСАВИАЦИЯ: ОКОЛО 1200 РЕЙСОВ БУДЕТ ВЫПОЛНЕНО НА МАЙСКИЕ ПРАЗДНИКИ

Около 1,2 тысячи регулярных и чартерных рейсов выполнят российские авиакомпании на майские праздники, что на 10% больше, чем годом ранее, сообщает РИА Новости. Об этом заявил заместитель руководителя Росавиации Олег Клим. 

«Пока идет очень активная работа авиаперевозчиков с туроператорами. Программа майских праздников еще полностью не сверстана, авиаперевозчики активно подают заявки на чартеры. Уже подтверждено более 700 рейсов, как регулярных, так и чартерных. На следующей неделе эта цифра увеличится процентов на 40, добавится еще 500 рейсов, вырастет и пассажиропоток», – заявил он. 

Эксперт добавил, что на майские праздники аэропорты московского авиаузла будут работать в напряженном режиме, однако и перевозчики, и сами воздушные гавани, по его словам, к этому готовы. 

Клим отметил, что с начала года внутренний и выездной пассажиропоток вырос по сравнению с тем же периодом прошлого года на 12%. «Внутренний пассажиропоток более динамично развивается, чем за рубежный. Этому способствует много факторов, но в первую очередь развитие курортов Краснодарского края. Помогает и программа субсидирования дальневосточных перевозок», – подчеркнул он. 

Коснувшись темы возможного удорожания авиабилетов, чиновник заметил, что если мораторий на повышение цен на горюче-смазочные материалы будет продлен, то авиакомпании скорее всего воздержатся от повышения цен. 

«Между ними жесткая конкуренция, и они балансируют, чтобы не работать в убыток. Летний период связан с тем, что регулярные перевозчики должны зарабатывать. В низкий сезон авиакомпании несут убытки, приходится брать кредиты, чтобы поддержать линии. Летом нужно зарабатывать, чтобы их возвращать», – резюмировал Клим.

АВИАПОРТ.РУ; 18.04.2012; ЛИБЕРАЛИЗАЦИЯ РЫНКА ЗАРУБЕЖНЫХ АВИАПЕРЕВОЗОК ПОЗВОЛИТ СОХРАНИТЬ ЦЕНЫ НА БИЛЕТЫ – РОСТУРИЗМ

Либерализация допуска к выполнению зарубежных рейсов более широкого круга зарубежных перевозчиков позволит сохранить на прежнем уровне цены на авиабилеты и повысить качество услуг авиакомпаний, заявил на пресс-конференции в среду глава Ростуризма Александр Радьков. 

«Заметная тенденция сезона – либерализация допуска авиакомпаний к направлениям. На многих из них будут работать не один, как раньше, а несколько перевозчиков, упростилась процедура согласования. Где-то она минимизирована. В перспективе это будет приводить к повышению качества обслуживания и сохранению цен на прежнем уровне, если не поднимутся цены на керосин», – заявил он. 

Заместитель главы Росавиации Олег Ким согласился, что процедура согласования рейсов для авиакомпаний сведена к минимуму. 

«Раньше в межправительственных соглашениях, например, с Болгарией и с Кипром, было жестко прописано, что выполнение чартеров не должно наносить ущерба регулярным линиям, а осуществляется оно только по согласованию с назначенными перевозчиками. В этом году правила выполнения чартерных рейсов упрощены. Авиакомпания подает заявку. Если у нее в сертификате эксплуатанта указано, что она может выполнять коммерческие международные полеты, то она получает допуск легко», – рассказал Ким. 

Он напомнил, что в ходе переговоров с авиационными властями Болгарии и Кипра было решено снять необходимость согласования рейса с назначенными перевозчиками. В результате с 1 июня по 1 сентября в Болгарию, а с 1 июня по 20 сентября на Кипр могут летать любые авиакомпании. Кроме того, в Италии решено расширить число назначенных перевозчиков до двух с каждой стороны. 

«Одним из них со стороны России останется «Аэрофлот», а другой будет на конкурсной основе определен в конце апреля на заседании комиссии Росавиации», – добавил Ким. 

Ранее сообщалось, что на май запланированы переговоры с Францией о расширении числа назначенных перевозчиков или увеличении частоты полетов, передает РИА Новости. 
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