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НЕЗАВИСИМАЯ ГАЗЕТА; ИГОРЬ НАУМОВ; 27.04.2012; РИЖСКИЙ ВОКЗАЛ ДЛЯ ДВОИХ

Российские железные дороги просят 5 триллионов рублей на развитие

Вчера на несколько часов главным вокзалом России стал столичный Рижский вокзал. Похвастаться большим пассажиропотоком вокзал не может: в его расписании значится всего четыре поезда дальнего следования в сутки. Однако важность этой железнодорожной станции вчера сильно возросла в связи с тем, что на вокзал приехал премьер Владимир Путин. Здесь же состоялось правительственное совещание о настоящем и будущем российских железных дорог. 

Разговор о проблемах развития железнодорожной отрасли предварила экскурсия. Роль гида взял на себя глава РЖД Владимир Якунин, который вывел VIP-экскурсантов на перрон Рижского вокзала. Особое внимание премьера привлек новенький электропоезд «Ласточка». Он – плод сотрудничества РЖД и компании «Сименс АГ». Германия поставит в Россию 38 электропоездов, способных развивать скорость до 160 км в час. Первыми комфорт новых электричек оценят в 2014 году гости зимней Олимпиады в Сочи. После этого часть «Ласточек» отправят в Москву, где они будут работать на линиях, связывающих мегаполис с аэропортами. 

Экскурсия явно настроила премьера на созидательный лад, что и отразилось в его выступлении. В роли слушателей выступили первый вице-премьер Игорь Шувалов, глава Минтранса Игорь Левитин, глава Минэкономразвития Эльвира Набиуллина, глава Минфина Антон Силуанов, и.о. министра промышленности и торговли Денис Мантуров, столичный мэр Сергей Собянин и руководящий состав РЖД. Путин отнес железнодорожный транспорт к отраслям, создающим базу развития всей экономики. А потому требуется большой горизонт постановки задач – на 10–30 лет вперед. 

С начала нулевых годов спрос на железнодорожные перевозки многократно увеличился. «БАМ и Транссиб работают фактически на пределе пропускной способности. И это реально тормозит многие проекты развития Сибири и Дальнего Востока. Мы теряем темпы выхода на новые рынки», – констатировал Путин. По его словам, согласно прогнозам, грузооборот продолжит расти – до 2014 года в целом по России рост грузооборота ожидается на уровне 15%, по БАМу к 2020 году перевозки могут вырасти почти в три раза. Отсюда вывод – необходимо уже сегодня формировать мощные инфраструктурные заделы. Но для этого нужна полная ясность с источниками финансирования. 

По мнению премьера, вариантов здесь несколько: привлечение частных инвесторов к коммерческим транспортным проектам, государственно-частное партнерство, привлечение ресурсов так называемых институтов развития, прямое финансирование из бюджета. Цена инвестпрограммы РЖД в 2008–2011 годах превысила 1,36 трлн. руб. Но на предстоящее десятилетие на модернизацию отрасли потребуется еще около 5 трлн. руб. 

Закладывать все будущие расходы в тариф нельзя, отрезал Путин. И призвал руководство РЖД проанализировать проекты, снизить внутренние издержки, словом, изыскать возможности для оптимизации, привлекать кредитные ресурсы. Еще один путь решения задачи – совершенствование тарифной политики, которая должна быть современной, предсказуемой и понятной всем формулой расчета тарифа не менее чем на 5–10 лет. Предполагается также – по аналогии с энергетическим рынком – продумать внедрение в железнодорожной отрасли принципов экономической обоснованности тарифов с учетом доходности инвестиций. 

Якунин, сидевший напротив Путина, говорил долго и убедительно. С тезисами, прозвучавшими в речи премьера, он, конечно же, не мог не согласиться. Попросил определиться с программой создания высокоскоростного движения. Причем оптимальный срок ее реализации после принятия решения – шесть лет, что совпадает со сроком президентских полномочий. Отдельная тема – привлечение в развитие Байкало-Амурской магистрали средств Фонда национального благосостояния и пенсионных накоплений. В общей сложности – до 280 млрд. руб. И это предложение имеет шанс на успех, так как совпадает с позицией Путина, на днях заявившего о целесообразности вложения пенсионных накоплений в долгосрочные инфраструктурные проекты, способные обеспечить высокую доходность. 

Эксперты считают, что правительству все-таки придется принять компромиссные решения, касающиеся тарифов на железнодорожные перевозки. Гендиректор City Express Алексей Кичатов напомнил, что с подачи Минэкономразвития предполагается проиндексировать тариф на грузовые перевозки с 1 июля 2012 года на 6%. Между тем ранее обсуждался вариант индексации на 7,4%. Руководство РЖД при этом предупредило, что индексация на уровне 6% к концу года обернется для компании убытками в размере 80 млрд. руб. В этой связи Кичатов не исключил, что власти согласятся на дополнительное повышение тарифов на железнодорожные грузоперевозки.

ИА «PORTNEWS»; 26.04.2012; СРОК ПРЕБЫВАНИЯ РОССИЙСКИХ ВОДИТЕЛЕЙ В КАЗАХСТАНЕ БЕЗ РЕГИСТРАЦИИ УВЕЛИЧИТСЯ ДО 30 ДНЕЙ

Срок пребывания российских водителей в Казахстане без обязательной регистрации в ближайшее время увеличится с 5 до 30 дней. Как сообщает пресс-служба Минтранса России, об этом на встрече с министром транспорта Игорем Левитиным 25 апреля 2012 года сообщил министр транспорта и коммуникаций Казахстана Аскар Жумагалиев. Точные сроки не уточняются. В российском законодательстве подобное ограничение отсутствует.

ИА «PORTNEWS»; 26.04.2012; В РОССИИ НАЧАТО СОГЛАСОВАНИЕ ПРОЕКТА СОГЛАШЕНИЯ С ЛАТВИЕЙ О ПРЯМОМ МЕЖДУНАРОДНОМ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ СООБЩЕНИИ

В России начаты процедуры внутригосударственного согласования проекта соглашения между правительствами России и Латвии о прямом международном железнодорожном сообщении. Об этом сообщает пресс-служба Минтранса России по итогам встречи министра транспорта Игоря Левитина с министром сообщения Латвийской Республики Айвисом Ронисом, состоявшейся 25 апреля 2012 года.

ИА «PORTNEWS»; 26.04.2012; РОССИЙСКИЕ ВЛАСТИ ВЛОЖАТ В РЕМОНТ ТРАССЫ М-9 «БАЛТИЯ» 33,17 МЛРД РУБ.

Российская федеральная целевая программа предусматривает вложение 33 млрд 171 млн руб. в ремонт автомобильной дороги общего пользования федерального значения М-9 «Балтия». По данным пресс-службы Минтранса России, об этом сообщил руководитель Росавтодора Анатолий Чабунин на встрече министра транспорта Игоря Левитина с министром сообщения Латвийской Республики Айвисом Ронисом, состоявшейся 25 апреля 2012 года. 

По словам Анатолия Чабунина, предусматривается строительство и реабилитация отдельных участков этой дороги. Все работы планируется завершить в 2014 году. 

Федеральная автомобильная дорога М9 «Балтия» (Новорижское шоссе) – автомобильная дорога федерального значения Москва – Волоколамск – государственная граница с Латвией. Далее переходит в латвийскую автодорогу A12.

ИТАР-ТАСС; 26.04.2012; ОТКРЫТИЕ РАБОЧЕГО ДВИЖЕНИЯ ПО СТРОЯЩИМСЯ В СОЧИ РАЗВЯЗКАМ УЛУЧШИТ ЭКОЛОГИЧЕСКУЮ СИТУАЦИЮ НА КУРОРТЕ – РОСАВТОДОР

В Сочи готовятся к пуску рабочего движения сразу по двум строящимся транспортным развязкам. Он намечен на 27 апреля. Открытие для проезда автотранспорта эстакад и съездов в районе стадиона и аэропорта позволит улучшить экологическую ситуацию на курорте, считает руководитель Росавтодора Анатолий Чабунин. 

Как отметил ИТАР-ТАСС глава дорожного агентства, инспектирующий сегодня ход строительства транспортной инфраструктуры столицы Олимпиады 2014 года, в этом году строители готовятся ввести в эксплуатацию около 20 км строящихся участков. Это составляет более 30 проц от общей протяженности новых дорог в Сочи.

Новые транспортные развязки в районе Сочи позволят развести транспортные потоки с основных магистралей в прибрежный и горный кластеры, соединят внутриквартальные и магистральные улицы, обеспечат подъезд к спортивным сооружениям и аэропорту.

«Городу уже сейчас это даст оздоровление экологической обстановки, в первую очередь, за счет того, что транспортные потоки будут двигаться быстрее. Плюс, скорость доставки грузов и пассажиров также увеличится», - считает глава Росавтодора.

По словам Чабунина, существенно повлияет на дорожную обстановку на курорте пуск движения по первой очереди магистрали-дублера Курортного проспекта. Функциональное предназначение дублера состоит в перераспределении транспортных потоков, снижении транспортной нагрузки на центр города и побережье, обеспечении взаимосвязанности внутригородской дорожной сети. Строительная готовность первого участка  объекта длиной 5,68 км, в том числе трех тоннелей и четырех эстакад – 94 процента.

Как доложили строители руководителю Росавтодора, который сегодня вместе с журналистами первым на легковом автомобиле проехал на всему участку первой очереди дублера, уже в конце июня они готовы будут сдать пусковую очередь в эксплуатацию.

ИТАР-ТАСС; 26.04.2012; ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ ДОРОГИ АДЛЕР-ВЕСЕЛОЕ К ПРИМОРСКИМ ОЛИМПИЙСКИМ ОБЪЕКТАМ И ГРАНИЦЕ С АБХАЗИЕЙ ВВЕДУТ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ В НОЯБРЕ

В ноябре этого года в Сочи введут в эксплуатацию первую очередь федеральной автодороги М-27 Адлер-Веселое к приморским олимпийским объектам и границе с Абхазией. Участок между строящимися транспортными развязками «Голубые дали» и «Адлерское кольцо» уже готов более чем на 30 проц, после завершения строительства он обеспечит связь с Имеретинской низменностью, аэропортом и пограничным пунктом пропуска на реке Псоу без заезда на кольцо у аэропорта, сообщил сегодня журналистам в ходе пресс-тура по олимпийским транспортным объектам глава Росавтодора Анатолий Чабунин.

В состав участка федеральной автодороги  М-27 длиной 2,7 км входит путепровод, мостовой переход через реку Мзымта и развязка по улице Энергетиков. На втором этапе предполагается строительство трех развязок и подземных пешеходных переходов.

«Будущий статус данной дороги – участок магистральной федеральной трассы  «Джубга-Сочи». Исходя из расчетной интенсивности движения имеет параметры магистральной автодороги скоростного движения со скоростью 120 км/ч по четырем полосам движения»,- отметил руководитель Росавтодора.

ИЗВЕСТИЯ; МАРИЯ КИСЕЛЕВА; 27.04.2012; РОСАВТОДОР ПРИВЛЕЧЕТ ЧАСТНЫХ ИНВЕСТОРОВ К СТРОИТЕЛЬСТВУ БЕСПЛАТНЫХ ДОРОГ

Уже в июне пройдут первые конкурсы на строительство бесплатных дорог по новой схеме. Предполагается, что частные инвесторы будут получать 11-процентную доходность, если они профинансируют половину проекта и сэкономят 15% первоначальной сметы. Пилотным проектом станет участок трассы М-8 «Холмогоры». Ранее концессии применялись только в проектах строительства платных дорог. 

В прошлом году Федеральное дорожное агентство (Росавтодор) заказало аналитической компании «Транспроект» разработку схемы, по которой можно привлекать частного инвестора к строительству бесплатных дорог. Об этом рассказал «Известиям» руководитель финансово-экономического департамента компании «Транспроект» Алексей Тюленев. Как ожидается, новая схема должна дать конкретные варианты применения поправок в закон «О концессионных соглашениях», которые подписал президент Дмитрий Медведев. По словам представителя Росавтодора, исследование действительно было заказано, результаты его приняты и будут использоваться в работе. 

Суть разработанной «Транспроектом» схемы заключается в том, что дорога строится при 50-процентном участии частной компании, другую половину дает государство. Оно требует от инвестора экономии от первоначальной цены в 14,77%. При условии этой экономии возвращает ей по завершении стройки на 11% больше вложенных средств, то есть компенсирует инвестору инфляцию, если дорогу построили, например, за год. Задача «Транспроекта» состояла в том, чтобы государство ничего не потеряло. Алексей Тюленев пояснил, что отличие схемы от субподряда будет заключаться в том, что при субподряде частная компания получает те деньги, которые она сэкономила, а не фиксированный доход. 

По словам Алексея Тюленева, схема одобрена Росавтодо-ром и на днях пройдут совещания в Минфине с потенциальными инвесторами. «Конкретные инвесторы пока неизвестны. Но в этой схеме концессионер может совмещать в себе роль инвестора и подрядчика. Например, какой-то банк может захотеть вложить деньги и найти себе подрядчика», – говорит Тюленев. 

При этом он считает, что инвесторы вряд ли согласятся на такую схему, если в нее не будут внесены изменения. «Государству либо придется возвращать концессионеру больше средств, либо уменьшать минимальный порог входа в проект, который пока на уровне 50%. Так, если при 10-миллиардном проекте частная компания вложит 1 млрд и получит 11%, это будет уже хорошая доходность. Уменьшение процента – это более вероятный вариант», – говорит собеседник. 

Впрочем, в Росавтодоре обещают гибкость: «Инвестор получит возмещение с нашей стороны в ценах соответствующих лет, при этом если на этапе проектирования в правительстве будут найдены инновационные схемы, то инвестор получит реальную отдачу, большую, чем ему возместит государство. То есть он заявляет – я сэкономлю столько-то, а реально он сможет сэкономить больше. Хотя может сэкономить и меньше», – сказали «Известиям» в агентстве. 

Первые конкурсы по новой схеме пройдут уже в июне. По словам источника в Росавтодоре, пилотным проектом станет участок трассы М-8 «Холмогоры» на участке МКАД-Пушкино, стоимость проекта составит около 10 млрд рублей. Следующей дорогой после М8, которая будет построена по новой схеме, может стать участок петербургской КАД на Приозерском направлении.

ВЕДОМОСТИ; МИЛАНА ЧЕЛПАНОВА; 27.04.2012; ПО ПРИМЕРУ ЭНЕРГЕТИКОВ 

В развитие железнодорожной инфраструктуры в течение 10 лет необходимо вложить около 5 трлн руб., заявил премьер Владимир Путин. Для финансирования этой программы он предложил ввести в отрасли RAB-тарифы по аналогии с электроэнергетикой 

Недофинансирование железной дороги может обернуться для страны потерей «только в одном 2020 году <...> более чем 900 млрд руб. ВВП», предупредил вчера президент РЖД Владимир Якунин. О том, что монополия недофинансирована, он говорит не первый год. Вчера его поддержал Путин, заявив, что в предстоящие десятилетия в развитие железнодорожной инфраструктуры потребуется вложить около 5 трлн руб. 

Якунин рассказал, на что планируется потратить 4,1 трлн руб. до 2020 г. Примерно 65% этой суммы нужно вложить в развитие грузовых путей, уточнил он. Тогда объем перевозок грузов, по подсчетам Якунина, должен вырасти на 218 млн т (71% от объема перевозок в 2011 г., срок, в течение которого произойдет рост, Якунин не уточнил). Другие приоритетные проекты – расширение пропускной способности Транссиба и Байкало-Амурской магистрали (БАМ). Общий объем инвестиций в них до 2020 г. – 918 млрд руб.: из них 181 млрд руб. – на «Транссиб», 737 млрд руб. – на БАМ. «Нам не удалось найти системного решения для ликвидации дефицита инвестпрограммы», – посетовал он и попросил правительство «оказать господдержку» проектам развития железной дороги. Например, выпустить инфраструктурные облигации для финансирования проектов, которые могут выкупить фонд национального благосостояния и Пенсионный фонд. 

Новое предложение – применить методику RAB-регулирования для тарифов на перевозку (см.врез). Впервые Якунин с этой идеей обращался в правительство в 2010 г., но тогда поддержки не нашел. А теперь подумать над таким механизмом предложил Путин. Но закладывать всю стоимость модернизации и развития железнодорожной сети в тариф нельзя – «иначе мы просто подавим развитие экономики», предостерег премьер. Он посоветовал РЖД проанализировать инвестпрограмму, снизить внутренние издержки и рассмотреть возможность привлечения кредитов.

Увеличение пропускной способности железной дороги выгодно грузоотправителям, говорит представитель крупной химической компании. Но ему непонятно, почему грузоотправители должны оплачивать инвестиции в инфраструктуру, ведь тарифы на перевозку и так постоянно растут. Та же ситуация с энергокомпаниями, которые просят за подключение к сети модернизировать свою инфраструктуру, напоминает он. По словам пресс-секретаря Путина Дмитрия Пескова, на вчерашнем совещании решение о внедрение RAB-методики расчета для железнодорожной отрасли не принято: вопрос в стадии проработки. А пока РЖД пытается добиться повышения тарифов в 2013 г. на 11%, включив 4% инвестсоставляющей. В правительстве обсуждается индексация на 7,4%, сообщил чиновник Минтранса. Тогда инвестпрограмму РЖД придется сократить на 25-30 млрд руб., признал Якунин.

Что такое RAB

RAB-тарифы – это новая система тарифообразования, цель которой – привлечение инвестиций при одновременном снижении издержек. Суть ее в том, что в тарифе, помимо фактических операционных затрат компании, учитываются суммы, обеспечивающие возврат инвестиций. Но первый опыт перехода на RAB для сетевых компаний вышел комом: с 1 июля 2012 г. параметры долгосрочного регулирования для «МРСК холдинга» будут отменены, снижены и введены вновь на пятилетний период.

КОММЕРСАНТЪ; АЛЕКСАНДР ПАНЧЕНКО; 27.04.2012; ЖЕЛЕЗНЫЕ ДОРОГИ ПРОСЯТ ПОВЫСИТЬ ПРОЦЕНТ 

Роста грузовых тарифов в 2013 году 

В преддверии подготовки федерального бюджета на следующий год ОАО РЖД начало кампанию по повышению тарифов на грузовые железнодорожные перевозки. Руководство монополии считает, что минимально возможный рост тарифов должен составить 7,4% вместо согласованных 5,5%. ОАО РЖД вновь настаивает на включении в тариф инвестиционной составляющей. Но даже ее недостаточно для финансирования масштабных проектов вроде развития БАМа. Для них монополия предлагает привлекать деньги государственных инфраструктурных облигаций и Фонда национального благосостояния. 

Вчера на совещании у премьера Владимира Путина по развитию железнодорожной отрасли президент ОАО РЖД Владимир Якунин заявил, что тарифы монополии на грузовые перевозки должны в 2013 году вырасти минимум на 7,4%. В противном случае инвестпрограмму ОАО РЖД придется сократить на 20-35 млрд руб. (согласованная инвестпрограмма РЖД на 2012 год – 428 млрд руб., на 2013 год – 341 млрд руб.). «У нас были представлены расчеты, которые показывают, что так называемая точка бифуркации, то есть точка, ниже которой убыточно работать,– это уровень тарификации где-то в районе 7,4%»,– приводит слова главы ОАО РЖД «Прайм». 

Владимир Якунин уточнил, что расчет учитывает отмену с 2013 года льготы по налогу на землю под объектами железнодорожной инфраструктуры. При этом такой источник средств, как продажа акций дочерних компаний, себя фактически исчерпал, отметил топ-менеджер. По его словам, большое поступление будет только от продажи оставшихся 25% акций Первой грузовой компании (75% акций проданы в 2011 году за 125 млрд руб.), однако «полученные от этой сделки деньги будут несоизмеримы с потребностью компании в средствах». 

Частично компенсировать необходимые для обновления железнодорожной инфраструктуры и техники объемы может инвестиционная составляющая, которая уже заложена в росте тарифов на 7,4%. Но Владимир Путин заявил, что «механически закладывать всю стоимость модернизации и развития железнодорожной сети в тариф не стоит – это может подавить развитие экономики». Президент ОАО РЖД был готов к такому повороту разговора и призвал финансировать крупные проекты с помощью особых инструментов. Например, проект по модернизации и обновлению Байкало-Амурской магистрали можно профинансировать за счет средств Фонда национального благосостояния, ресурсов накопительной пенсионной системы, а также средств, полученных за счет выпуска инфраструктурных облигаций на 208 млрд руб., считает Владимир Якунин (пока решения о выпуске облигаций нет). 

ОАО РЖД традиционно просит государство увеличить темпы роста тарифов (по утвержденному правительством графику в 2012 году тарифы на грузовые перевозки вырастут на 6%, а в 2013-2014 годах – на 5,5% и 5% соответственно). Монополия не раз утверждала, что повышать тарифы в рамках темпов роста инфляции можно, только если предварительно их единовременно увеличить до «экономически обоснованного уровня», который не был достигнут из-за искусственного сдерживания цен во время кризиса. ОАО РЖД предлагало повысить тарифы с 2012 года на 23%, но правительство предпочло сохранить схему сдерживания роста с одновременной компенсацией недополученных доходов монополии из бюджета. 

Глава департамента стратегического анализа ФБК Игорь Николаев считает, что правительству следует продолжать сдерживать тарифы естественных монополий. «Индексация тарифов по большей части естественных монополий на 2012 год была перенесена на 1 июля. Буквально через пару месяцев темпы роста инфляции резко вырастут, поясняет эксперт. По его мнению, в таких условиях железнодорожники под конец года будут просить еще большей индексации на 2013 год, но «этого допускать не стоит: на фоне ускоренной инфляции и снижения темпов экономического роста все это может привести к спаду и рецессии». 

ИНТЕРФАКС; 26.04.2012; ПУТИН ПРЕДЛАГАЕТ ИЗУЧИТЬ ВОЗМОЖНОСТЬ ВВЕДЕНИЯ RAB-ТАРИФОВ В Ж/Д ОТРАСЛИ 

Премьер-министр РФ Владимир Путин предлагает изучить возможность введения RAB-тарифов в железнодорожной отрасли по аналогии с энергетикой.

«Считаю, что по аналогии с энергетическим рынком следует подумать о внедрении в железнодорожной сфере принципов экономически обоснованной доходности на инвестируемый капитал», – сказал глава правительства на совещании по вопросам развития ж/д транспорта в четверг в Москве.

По его мнению, таким образом можно будет сформировать прозрачные правила игры на долгую перспективу и привлечь в отрасль действительно крупные, «длинные» инвестиции, включая средства пенсионных и страховых фондов, российских и иностранных финансовых учреждений, ресурсы стратегических инвесторов.

В 2010 г. ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД) уже выносило на рассмотрение правительства финансовый план и инвестиционную программу на 2011-2013 гг. с расчетами по индексации грузовых ж/д тарифов на основе методики RAB (regulatory asset base), гарантирующей возврат инвестиций и доход на них в объеме, достаточном для обслуживания кредитов и получения прибыли. Фактически он предполагал индексацию ж/д тарифов в 2012 г. на уровне 23,8%, хотя компания и была согласна на их сдерживание, но с субсидиями, возмещающими выпадающие доходы монополии. Например, при сохранении тарифов на уровне 2011 г. («нулевой» индексации) РЖД предлагала компенсировать ей из федерального бюджета 146,8 млрд руб.

«Почему у нас получилась цифра в 23%? Государство еще до кризиса признало так называемый «тарифный дефицит» перед отраслью, который копился с 1990-х гг. Та же энергетика в среднем ежегодно росла на 10% (больше чем грузовой ж/д тариф), аналогичная ситуация с газом и рядом других отраслей. По факту, развитие значительной части экономики шло за счет железных дорог. Если не заниматься поддержанием инфраструктуры, ее ремонтом, не говоря уже о новом строительстве, то к 2020 г. мы откажем грузовладельцам в перевозке 300 млн тонн. Именно методика RAB позволит единовременно погасить накопленный «тарифный долг» перед железной дорогой и вернуться к докризисному темпу обновления инфраструктуры», – пояснял тогда в своем блоге президент РЖД Владимир Якунин.

«Отмечу, что в случае применения RAB-регулирования уже в 2013 г. индексация грузового тарифа потребуется в гораздо меньшем размере – 7,6%», – добавлял он, подчеркивая, что такой подход является «самым логичным и оправданным». «Ни о каком диктате железнодорожников не может быть и речи. Вопрос стоит о необходимых ресурсах для модернизации и развития инфраструктуры ж/д транспорта. Нельзя стричь одну овцу дважды: с одной стороны требовать обеспечения растущих потребностей экономики в отсутствии крупных инвестиций, с другой – произвольно назначать тарифы, не позволяющие решить поставленные задачи», – писал В.Якунин.

В итоге, правда, в 2012 г. правительство решило сдержать ж/д тарифы на уровне инфляции (6%) с 1 января с выделением ей 40 млрд рублей субсидий.

Вместе с тем, в четверг, выступая на совещании, В.Якунин подчеркнул, что обеспечивать безубыточность РЖД может лишь индексация тарифов не менее чем на 7,4%. «Если примут те решения, которые обсуждались по поводу тарификации, это означает, что мы свою инвестиционную программу должны будем сократить (на сумму – ИФ) от 20 млрд до 35 млрд рублей», – сказал он.

В четверг В.Якунин повторил тезис о том, что недостаточное финансирование инфраструктуры в перспективе выльется в потери для всей экономики. «По расчетам Центра стратегических разработок, дальнейшее недофинансирование инфраструктуры к 2020 г. приведет к тому, что порядка 20% от требуемых объемов грузовых отправок не смогут быть вывезены. Только в одном 2020 г. это приведет к потерям в более чем 900 млрд руб. Во-вторых, к этим потерям прибавится еще 820 млрд руб. из-за отсутствия (средств – ИФ) на развитие пригородных перевозок», – сказал топ-менеджер.

Позднее, говоря об итогах совещания, В.Якунин сообщил, что В.Путин обратил внимание на возможность привлечения накопительной части Пенсионного фонда РФ и, возможно, Фонда национального благосостояния для финансирования инфраструктурных ж/д проектов. Только на развитие БАМа требуется примерно 737 млрд рублей в ценах 2011 г. (из них 268 млрд рублей – в 2013-2016 гг.).

Кроме того, В.Якунин отметил, что на совещании упомянул еще про один возможный источник финансирования инвестиционной программы – за счет продажи 25% акций ОАО «Первая грузовая компания» (ранее он уже говорил о возможности продажи этой доли покупателю 75% минус 2 акции – группе UCL Владимира Лисина). Однако это тема, по словам главы РЖД, не получила развития на встрече.

ИНТЕРФАКС; 26.04.2012; ВОПРОС ИНДЕКСАЦИИ ТАРИФОВ НА Ж/Д ПЕРЕВОЗКИ ПО ФОРМУЛЕ «ИНФЛЯЦИЯ ПЛЮС» БУДЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНО ИЗУЧЕН – КЛЕПАЧ 

Правительство РФ поручило дополнительно проработать вопрос об индексации тарифов на ж/д перевозки по формуле «инфляция плюс», заявил замглавы Минэкономразвития Андрей Клепач на брифинге по итогам заседания президиума правительства в четверг.

Ранее предполагалось, что тарифы на железнодорожные перевозки будут индексироваться в 2013-2015 годах в пределах инфляции.

А.Клепач также сообщил, что одновременно дано поручение рассчитать возможный объем субсидий для РЖД. «Ряд субсидий, наверное, надо будет сохранить», – сказал А.Клепач.

В то же время он отметил, что Минэкономразвития пока не согласно с предложением индексировать в 2013 году тарифы на грузовые железнодорожные перевозки на 7,4% вместо предполагавшихся ранее 5,5%.

По его словам, необходимо также будет дополнительно проработать вопрос об инструментах финансирования инвестиционной программы РЖД. Он отметил, что срок окупаемости некоторые проектов – десятки лет, поэтому какая-то часть, возможно, должна финансироваться из бюджета, какая-то – за счет тарифов, а также выпускаться долговые инструменты.

«Есть определенные проблемы, есть определенный финансовый дефицит. В том числе, в основном, связанные с убытками от неосновного вида деятельности», – сказал замминистра.

ИНТЕРФАКС; 26.04.2012; ПРЕДЛАГАЯ УВЕЛИЧИТЬ ТАРИФЫ В 2013 Г. НА 7,4%, РЖД СОХРАНЯЮТ ИДЕЮ О 4%-НОЙ ИНВЕСТСОСТАВЛЯЮЩЕЙ 

Предложение ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД) об индексации тарифов в 2013 году не менее чем на 7,4% (вместо планируемых 5,5%) не отменяет идеи 4%-ной инвестиционной составляющей в тарифе, следует из сообщения РЖД.

«Без принятия решения об индексации тарифов в 2013 г. на 7,4% не будет достигнута точка безубыточности, а также не будут созданы условия для перехода с 2014 г. к долгосрочной индексации тарифов на уровне инфляции. Отсутствие инвестиционной составляющей в тарифе в размере 4% не позволит обеспечить необходимое развитие РЖД», – сообщила компания со ссылкой на своего президента Владимира Якунина по итогам совещания на тему развития ж/д отрасли в РФ, которое провел в четверг премьер-министр РФ Владимир Путин.

Ранее первый вице-президент РЖД Вадим Морозов предлагал с 2013 г. включить инвестиционную составляющую в размере не менее чем в 4% в тариф при его ежегодной индексации. Введение инвестсоставляющей предусматривалось Стратегией развития железнодорожного транспорта в РФ до 2030 г., которая была утверждена правительством РФ в 2008 г. Вместе с тем из-за кризиса она фактически так и не была введена, а государство активно сдерживало рост ж/д тарифов.

Однако министерство экономического развития РФ отрицательно относится к этому предложению. «К идее инвестиционной составляющей мы относимся плохо ввиду того, что инвестпрограмма РЖД сформирована и финансируется «котловым» способом: нет целевого финансирования и привязки источника к отдельно взятому проекту, что осложняет администрирование процесса», – заявлял «Интерфаксу» заместитель директора департамента государственного регулирования тарифов, инфраструктурных реформ и энергоэффективности Минэкономразвития Гамид Булатов.

«Кроме того, необходимости для этого нет: у РЖД (для привлечения средств на инвестиции – ИФ) громадные резервы – продажа непрофильных активов, огромный ресурс по заимствованию (показатель долг/EBITDA меньше 1). То есть компания «на раз» может занять до 100 млрд рублей, да и последнее размещение евробондов прошло, мягко говоря, успешно – переподписка в 2 раза, привлечение 25 млрд рублей под 8,3% годовых (для сравнения: в тот же день «Металлоинвест» разместился под 9%). Плюс ко всему, если РЖД докажут необходимость существенного увеличения объема инвестпрограммы, у нас есть еще очень мощный инвестиционный ресурс – IPO самих РЖД, которое планировалось осуществить в 2014 г.», – добавлял собеседник агентства.

ИНТЕРФАКС; 26.04.2012; ПУТИН ПОРУЧАЕТ ПОДГОТОВИТЬ ПЕРЕЧЕНЬ ПРИОРИТЕТНЫХ ПРОЕКТОВ В ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ ОТРАСЛИ 

Премьер-министр РФ Владимир Путин отмечает, что в России до 2014 года грузооборот железных дорог вырастет приблизительно на 15%, он поручил уточнить список приоритетных проектов в этой сфере.

«В целом по России уже в период до 2014 года ожидается рост грузооборота на железнодорожном транспорте порядка 15%. Поэтому мы должны исходить из следующей базовой задачи – уже сегодня в сфере железнодорожного транспорта необходимо формировать опережающие, мощные инфраструктурные заделы», – сказал В.Путин в четверг на совещании по развитию железнодорожной инфраструктуры и скоростного движения.

Необходимо выстроить четкую линейку приоритетных проектов на долгосрочную перспективу и внести полную ясность с источниками их финансирования, заявил глава правительства.

Глава правительства подчеркнул, что здесь возможно использовать сразу несколько инструментов – частные инвестиции в интересные транспортные проекты, формирование крупных пулов инвесторов, отметил премьер.

Кроме того, добавил В.Путин, речь может идти о различных формах государственно-частного партнерства, привлечении ресурсов институтов развития, прямом бюджетном участии в проектах, имеющих серьезное социальное или геополитическое измерение, для каждого конкретного проекта важно найти оптимальную схему.

«По итогам сегодняшнего совещания прошу все заинтересованные стороны уточнить список таких приоритетных проектов и представить проработанные предложения по источникам их финансирования», – сказал глава правительства.

ИНТЕРФАКС; 26.04.2012; ЯКУНИН ПРОСИТ ИЗУЧИТЬ ВОПРОС О РАЗВИТИИ БАМА ЗА СЧЕТ ИНВЕСТСОСТАВЛЯЮЩЕЙ В ТАРИФЕ И ДРУГИХ МЕХАНИЗМОВ 

ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД) призывает министерства финансов РФ и экономического развития РФ обеспечить государственную поддержку проектов по развитию Байкало-Амурской магистрали (БАМ), в том числе за счет введения инвестиционной составляющей в тарифе, привлечения средств Фонда национального благосостояния и выпуска инфраструктурных облигаций

«Минфину и Минэкономразвития (необходимо – ИФ) обеспечить государственную поддержку, включая введение инвестиционной составляющей на реализацию первоочередных мероприятий проектов по развитию и обновлению БАМа, с привлечением средств Фонда национального благосостояния, ресурсов накопительной пенсионной системы за счет выпуска инфраструктурных облигаций на сумму 208 млрд рублей», – заявил президент РЖД Владимир Якунин на совещании по развитию железных дорог в РФ в четверг.

Он добавил, что необходимо обеспечить минимальный объем перевозок грузов к узлу Ванино-Советская гавань в размере 54,2 млн тонн. «Но я считаю, что эта цифра должна быть увеличена. Сегодня у нас заявок в два раза больше», – добавил В.Якунин.

ИНТЕРФАКС; 26.04.2012; РАЗВИТИЕ БАМА И ТРАНССИБА РАСШИРИТ ВОЗМОЖНОСТИ РФ В АТР – ПУТИН 

Премьер-министр РФ Владимир Путин отмечает увеличение спроса на железнодорожные перевозки в связи с ростом экономики и заявляет о потере темпов выхода российских компаний на новые рынки.

«Спрос на железнодорожные перевозки многократно увеличился в связи с ростом экономики. Напомню, мы ставили задачу увеличения в два раза объемов ВВП, экономики, фактически мы подошли к показателю 1,9 перед кризисом. Объем экономики вырос, и это поставило перед нами совершенно новые цели и задачи», – сказал В.Путин в четверг на совещании по развитию железнодорожной инфраструктуры и скоростного движения. 

В частности, отметил глава правительства, БАМ и Транссиб работают фактически на пределе пропускной способности, и это сдерживает многие проекты развития в стране в целом, и в первую очередь Дальнего Востока и Сибири.

«Мы теряем сегодня темпы выхода на новые рынки, российский бизнес вынужден откладывать интересные идеи и работать в полсилы на этом направлении. Накапливается упущенная выгода от неиспользованного транзитного потенциала. И мы с вами понимаем, что если речь идет о БАМе и Транссибе, это одно из стратегических направлений – это расширение наших возможностей в Азиатско-Тихоокеанском регионе», – подчеркнул В.Путин, отметив быстрый рост рынков АТР. 

По прогнозам, сказал премьер, грузооборот по БАМу к 2020 году может вырасти почти в три раза.

ИНТЕРФАКС; 26.04.2012; Ж/Д ТАРИФЫ ДОЛЖНЫ СПОСОБСТВОВАТЬ РАЗВИТИЮ ИНФРАСТРУКТУРЫ, НО НЕ ПОДАВЛЯТЬ ЭКОНОМИКУ – ПУТИН 

Премьер-министр РФ Владимир Путин считает, что стоимость перевозки по железной дороге не должна подавлять общую экономическую активность в стране.

Такую точку зрения он высказал на совещании по развитию железнодорожной структуры и скоростного движения в четверг.

«Важно сформировать эффективные, предсказуемые правила в отрасли. Правила, которые будут понятны всем участникам этого процесса: и владельцам инфраструктуры, и перевозчикам, и инвесторам, и потребителям транспортных услуг», – сказал В.Путин. 

По его словам, здесь главный вопрос – определение правильного баланса по тарифам. «Стоимость перевозки не должна подавлять общую экономическую активность в стране, при этом у железнодорожников должны быть средства не просто на поддержание существующей инфраструктуры, но и на ее развитие», – пояснил премьер. 

«Очевидно, что нам нужно совершенствовать государственную политику на железнодорожном транспорте, переходить к современным методам регулирования в этой сфере», – заявил он.

В.Путин обратил внимание на то, что планировать тарифы желательно на долгую перспективу. «Нужна предсказуемая, понятная всем участникам экономической жизни формула расчета тарифа, причем не на один год, а желательно лет на пять, на десять», – уточнил глава правительства.

При этом он отметил: механически закладывать всю стоимость модернизации и развития железнодорожной сети в тариф нельзя, «иначе мы просто подавим развитие экономики». По словам премьера, нужно еще раз внимательно проанализировать инвестпрограммы, снизить внутренние издержки, посмотреть, где есть дополнительные резервы для оптимизации, для привлечения альтернативных источников финансирования. 

Глава кабинета привел в пример кредитование. «Я понимаю уровень закредитованности компании, нужно подумать, и со своей стороны мы будем помогать вам это делать», – заверил В.Путин. Он добавил, что такие задачи перед ОАО «РЖД» (РТС: RZHD) поставлены и правительство обещает поддержку. 

ИНТЕРФАКС; 26.04.2012; ЗА 10 ЛЕТ ВЛОЖЕНИЯ В РАЗВИТИЕ И МОДЕРНИЗАЦИЮ ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ РФ СОСТАВЯТ ОКОЛО 5 ТРЛН РУБЛЕЙ – ПУТИН 

В предстоящее десятилетие в развитие и модернизацию железнодорожной инфраструктуры потребуется вложить около 5 триллионов рублей, в том числе на повышение транспортной доступности Восточной Сибири и Дальнего Востока, заявил премьер-министр РФ Владимир Путин.

«По оценкам специалистов, в ближайшее десятилетие в модернизацию и развитие инфраструктуры потребуется вложить еще порядка 5 триллионов рублей. В числе важнейших приоритетов – повышение транспортной доступности Восточной Сибири и Дальнего Востока, развитие подходов к нашим основным морским портам», – сказал В.Путин в четверг на совещании по развитию железнодорожной инфраструктуры и скоростного движения.

Уже в ближайшее время новые маршруты должны появиться в рамках подготовки к Олимпиаде в Сочи в 2014 году и Чемпионата мира по футболу в 2018 году. Также планируется расширять программу скоростного пассажирского сообщения, отметил глава правительства.

GAZETA.RU; АЛИНА ЧЕРНОИВАНОВА; 26.04.2012; ПЯТЬ ПО ШПАЛАМ 

Модернизация железных дорог в России требует около 5 трлн рублей, оценил Владимир Путин, предложив РЖД разобраться с приоритетами и не исключив перехода на RAB-тарификацию перевозок. Монополия рассчитывала на меньшую сумму. Аналитики напоминают, что инвестиции в железные дороги за последние 8 лет превысили 5 трлн рублей, но эффекта не дали.

На модернизацию железнодорожной инфраструктуры потребуется около 5 трлн рублей в течение 10 лет, сообщил премьер-министр Владимир Путин на отраслевом совещании в четверг. Деньги нужны на повышение транспортной доступности Восточной Сибири и Дальнего Востока, развитие подходов к основным морским портам, создание новых маршрутов к Олимпиаде в Сочи и чемпионату мира по футболу в 2018 году, расширение программы скоростного пассажирского сообщения, перечислил премьер.

Общий объем инвестиций, необходимых для развития железных дорог до 2020 года, ранее в РЖД оценивали в 4,138 трлн рублей. Из них 1,389 трлн рублей необходимы на развитие пропускной способностей магистралей, так как до 2015 года протяженность «узких мест» может достигнуть 14 тыс. км, а до 2020 года – 18 тыс. км.

БАМ и Транссиб работают на пределе пропускной способности, и это сдерживает многие проекты развития в стране и в первую очередь на Дальнем Востоке и в Сибири, признал Путин.

«Мы теряем сегодня темпы выхода на новые рынки, российский бизнес вынужден откладывать интересные идеи и работать в полсилы на этом направлении. Накапливается упущенная выгода от неиспользованного транзитного потенциала, – пояснил премьер. – И мы с вами понимаем, что если речь идет о БАМе и Транссибе, это одно из стратегических направлений, это расширение наших возможностей в Азиатско-Тихоокеанском регионе».

На достройку БАМа до 2020 года требуется около 870 млрд рублей (в ценах 2010 года, без НДС и без учета обновления тягового подвижного состава). Это позволит к 2020 году перевозить по БАМу до 88 млн тонн грузов в год в сообщении с портами Ванино-Совгаванского узла, то есть увеличить грузооборот более чем в 6 раз по сравнению с нынешним уровнем, подсчитали ранее в РЖД.

На совещании с Путиным глава РЖД Владимир Якунин уточнил, что объем инвестиций требуется в объеме 737 млрд рублей в ценах 2011 года, в том числе 268 млрд рублей в период с 2012-го по 2016 год.

Найти деньги на достройку БАМа Якунин предложил в том числе через выпуск инфраструктурных облигаций на 208 млрд рублей с привлечением средств Фонда национального благосостояния.

Другой проект, на который нужны не меньшие инвестиции, – высокоскоростные железнодорожные магистрали (ВСМ).

В России в отличие от большинства европейских стран такого вида пассажирских перевозок не существует. «Сапсан» использует обычные железнодорожные пути и развивает скорость не выше 250 км/ч; поезда для ВСМ – до 400 км/ч, но такое движение требует строительства новых путей. Решение о создании ВСМ в России принято еще в 2010 году. РЖД разрабатывает два маршрута: Москва – Петербург и Москва – Екатеринбург.

Стоимость проекта ВСМ-1 (Москва – Петербург) оценивается в 696,2 млрд рублей в ценах 2010 года без НДС (с учетом инфляции 2011 года – 738,7 млрд рублей). Непосредственно само строительство обойдется в 627,5 млрд рублей, остальные затраты – это выкуп земли, проектирование и инженерные изыскания. Стоимость ВСМ-2 (Москва – Екатеринбург) предварительно оценивается почти в 1,234 трлн рублей в ценах 2010 года (без учета затрат на выкуп земли).

Проект ВСМ предполагается к реализации через государственно-частное партнерство. Концессионер возьмет на себя проектирование, строительство, частичное финансирование и содержание магистрали в течение жизненного цикла – 30 лет. Концедент – Росжелдор (плюс отдельные права получит РЖД) – частично профинансируют строительство и обеспечат возвратность первоначальных инвестиций во время эксплуатации дороги.

При паритетном участии в проекте ВСМ-1 государства и инвестора строительство этой магистрали обойдется в 1,384 трлн рублей (примерно $47 млрд). Из бюджета с учетом подготовки проекта должно быть выделено 592,8 млрд рублей (на строительство – 505,6 млрд руб.), а выплаты компании-концессионеру при эксплуатации с 2018-го по 2032 год составят 791,1 млрд руб.

О возможности участия в строительстве магистралей уже заявили консорциумы из семи стран. Заинтересованность в кредитовании проекта подтвердил ВЭБ.

Но правительство еще не приняло окончательного решения о финансировании строительства ВСМ.

Проект решения о строительстве ВСМ согласовали Минфин и Минэкономразвития. Но, как сообщил в конце марта Владимир Якунин в своем блоге, «профильное министерство направило документ в правительство с предложением выбрать, что для России важнее – построить ВСМ или направить деньги на расширение провозных возможностей БАМа».

Возможно, выбирать между БАМом и ВСМ теперь не придется. Оценив бюджет проектов в 5 трлн рублей, премьер-министр предложил профильным ведомствам изучить инициативу РЖД по введению RAB-тарифов в железнодорожной отрасли.

Компания еще в 2010 году выносила на рассмотрение правительства финансовый план и инвестиционную программу на 2011–2013 годы с расчетами по индексации грузовых железнодорожных тарифов на основе методики RAB (regulatory asset base). Она гарантирует инвестору возврат инвестиций и доход на них в объеме, достаточном для обслуживания кредитов и получения прибыли.

Например, по ВСМ-1 экономическая норма доходности рассчитывается на уровне 12,82%, по ВСМ-2 – на уровне 10,1%.

«Считаю, что по аналогии с энергетическим рынком следует подумать о внедрении в железнодорожной сфере принципов экономически обоснованной доходности на инвестируемый капитал», – сказал Путин. По его словам, так можно будет сформировать правила игры на долгую перспективу и привлечь в отрасль «длинные» инвестиции, включая средства пенсионных и страховых фондов, российских и иностранных финансовых учреждений, ресурсы стратегических инвесторов.

Необходимо выстроить четкую линейку приоритетных проектов на долгосрочную перспективу и внести полную ясность с источниками их финансирования, заявил глава правительства на совещании.

С этим могут возникнуть сложности, считает директор департамента стратегического анализа компании ФБК Игорь Николаев. «Идет очевидное торможение экономического роста как в России, так и в мире. Возможна вторая волна кризиса. Находить триллионы рублей в таких условиях – это из области нереального», – поясняет он.

Гендиректор InfraNews Алексей Безбородов напоминает, что за последние 8 лет РЖД инвестировали в модернизацию инфраструктуры более $100 млрд. Параллельно с РЖД деньги вкладывали и частные инвесторы. «Суммарно за эти 8 лет вложено больше чем 5 трлн рублей, но где результат? – спрашивает аналитик. – Деньги перераспределены, они израсходованы. Как итог: суммарная перевозка пассажиров за эти 8 лет упала на 27%, суммарная погрузка грузов выросла на 1%».

GUDOK.INFO; 26.04.2012; РОСЖЕЛДОР: ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМУ ТРАНСПОРТУ НУЖНА НОВАЯ ИНФОРМАЦИОННАЯ СИСТЕМА  

Как сообщил на 17-й Международной выставке и конференции по грузоперевозкам, транспорту и логистике «ТрансРоссия» заместитель руководителя Федерального агентства железнодорожного транспорта (Росжелдор) Владимир Чепец, назрела необходимость внедрения нового программного обеспечения на железнодорожном транспорте.

По его словам, внушительные финансовые вливания в материальную базу системы автоматизации управления на железнодорожном транспорте пока еще, к сожалению, к желаемым результатам не привели.

«Сейчас назрела необходимость внедрения нового программного обеспечения, радикальные количественные изменения материальной базы автоматизированных систем управления. А на смену методам, основанным на статистических предположениях, должны прийти современные методы цифрового управления, базирующиеся на достоверной текущей информации», – сказал Владимир Чепец в своем выступлении.

Как предполагает представитель Росжелдора, в условиях организации движения грузовых поездов по расписанию, качество транспортного обслуживания должно заметно улучшиться.

«Помимо прочего, за счет перемещения грузов преимущественно прямыми поездами, сокращения переработки на сортировочных станциях, а также резкого сокращения простоя вагонов, повысится скорость доставки. Клиент получит груз точно в срок. Кроме того, в результате будут созданы благоприятные условия обеспечения безопасности», – подчеркнул Владимир Чепец.

Также, по его мнению, собственник подвижного состава должен обладать не только вагонным, но и локомотивным парком. «В конечном итоге, железнодорожная реформа предусматривала выставление локомотивов на конкурс. Мы уже подготовили свои предложения на этот счет в Минтранс и Правительство РФ. До конца года в Управлении по структуре перевозок Росжелдора мы сформируем отдел, который и будет вплотную работать в этом направлении», – отметил Владимир Чепец.

КОММЕРСАНТЪ; МАРИЯ ЧЕРКАСОВА; 27.04.2012; «ТРАНСАЭРО» ПОЛУЧИТ ЧЕТВЕРТЬ ИТАЛИИ 

У «Аэрофлота» появился конкурент на рейсах в Рим и Милан 

Либерализация воздушного сообщения между Россией и Италией пройдет по консервативному сценарию. Как стало известно «Ъ», вторым назначенным перевозчиком из Москвы в Рим и Милан станет «Трансаэро». Но авиакомпания все равно не получит равнозначные права с «Аэрофлотом»: у нынешнего монополиста будет на этих направления 75% частот. Тем не менее, эксперты ждут падения цен на авиабилеты в Италию, приводя в качестве примера историю прихода «Трансаэро» на линию Москва–Лондон. 

Как рассказали «Ъ» несколько участников авиарынка, лицензионная комиссия Росавиации склоняется к тому, чтобы сделать вторым назначенным перевозчиком на паре городов Москва–Рим и Москва–Милан авиакомпанию «Трансаэро». Однако равноправным конкурентом нынешнего российского монополиста на этих линиях, подконтрольного государству «Аэрофлота», «Трансаэро» стать не сможет. Новый перевозчик сможет выполнять семь рейсов в неделю в Рим и столько же – в Милан, а «Аэрофлот» в дополнение к 14 рейсам в неделю по каждому из этих направлений получит еще по семь, то есть 75% частот. 

Кроме того, говорят источники «Ъ», принято решение удовлетворить заявки компаний на регулярные рейсы из Москвы в новые итальянские города. «Аэрофлот» попросил семь частот в неделю в Болонью, а «Трансаэро» – в Венецию и Римини. Протокол заседания комиссии, состоявшегося в среду, пока не подписан, утверждают собеседники «Ъ», но они уверены, что «все пройдет по этому сценарию». Как распределятся частоты на регулярные и чартерные рейсы из других городов России в Италию, пока неизвестно. 

Италия стала первой страной, с которой Россия начала либерализацию воздушного сообщения. До недавнего времени с каждой из сторон мог летать только один назначенный перевозчик на регулярных рейсах («Аэрофлот» и Alitalia из Москвы в Рим и Милан, по 14 частот для каждой авиакомпании по каждому направлению). 

Остальным авиакомпаниям приходилось согласовывать чартерные программы с назначенными перевозчиками. «Аэрофлот» неохотно давал допуск российским конкурентам, в частности «Трансаэро», что сопровождалось конфликтами и скандалами. 

В феврале российские авиавласти договорились с итальянскими коллегами о появлении второго назначенного перевозчика с обеих сторон, удвоении частот на самых доходных направлениях Москва–Рим и Москва–Милан. Были введены регулярные рейсы в Рим, Милан, Римини, Верону, Геную, Болонью, Венецию и Неаполь из Москвы и ряда других российских городов. Из регионов чартеры теперь могут летать в Италию без согласования с назначенными перевозчиками. Всего между Россией и Италией может выполняться 196 регулярных и чартерных рейсов в неделю. 

Либерализация воздушного сообщения с Италией вызвала ажиотаж среди авиакомпаний. По данным Росавиации, ведомству поступило около 200 заявок от 15 российских авиакомпаний на осуществление более 250 рейсов в неделю. Почти все хотели стать вторым назначенным перевозчиком из Москвы в Рим и Милан. Никто из претендентов выбор лицензионной комиссии не комментирует. Неофициально источники «Ъ» в авиакомпаниях называют ситуацию «несправедливой, но предсказуемой». 

Источник в отрасли рассказал «Ъ», что члены комиссии должны были определять победителя по десятибалльной системе. Баллы выставлялись на основе анализа ряда показателей авиакомпаний, таких как коэффициент безопасности полетов SAFA, регулярность рейсов, количество жалоб от граждан. Лучший показатель по безопасности полетов оказался у «Сибири» – 0,42. На втором и третьем месте оказался «Аэрофлот» и его дочерняя компания «Россия» – 0,65 и 0,87 соответственно (чем ниже коэффициент, тем выше уровень безопасности). Самый высокий коэффициент оказался у «Уральских авиалиний» – 1,38, «Трансаэро» на предпоследнем месте – 1,26. Самый лучший показатель регулярности полетов оказался у авиакомпании «Россия» –99%, у «Трансаэро», «Сибири» и «ЮТэйр» он на уровне 98%, у «Аэрофлота» – 97%. При этом «Аэрофлот» лидирует по уровню недовольства среди населения – количество жалоб на авиакомпанию 15, «Трансаэро» на втором месте – 11 жалоб, в то время как на «ЮТэйр» – ни одной. 

Глава консалтинговой компании Infomost Борис Рыбак, который защищает идею полной либерализации международного авиасообщения, говорит, что решение по Италии «лучше, чем совсем ничего», и прогнозирует обвал цен на билеты на этом направлении. Эксперт отмечает, что после выхода «Трансаэро» на линию Москва–Лондон цены на билеты упали втрое. 

Следующим полем борьбы за новые международные рейсы должна стать Франция. Вчера Росавиация опубликовала протокол итогов переговоров между Россией и Францией 29 и 30 марта. Стороны договорились о назначении второго перевозчика на направлениях Москва–Париж и Москва–Ницца, а также о предоставлении на каждом направлении по семь дополнительных частот в неделю. Теперь Росавиация начинает прием заявок от компаний. Дата заседания лицензионной комиссии пока не назначена, но уже известно о желании выйти на эти линии «Сибири» и «Трансаэро». 

РБК DAILY; СЕРГЕЙ КОЛОБКОВ; 27.04.2012; ПАРИЖ СТАНОВИТСЯ БЛИЖЕ 

Власти России и Франции договорились о назначении вторых авиаперевозчиков

Не успев выбрать второго назначенного перевозчика на итальянском направлении, Росавиация уже готовится отдать еще один лакомый маршрут. Вчера авиационное ведомство объявило о конкурсе по назначению дополнительного перевозчика между Москвой и французскими городами – Парижем (аэропорт Орли) и Ниццей.

По данным системы поиска авиабилетов Skyscanner, по статистике запросов из России, на майские праздники самым популярным городом у российских путешественников стал Париж. В этот город отправятся 15% российских туристов (в прошлом году это было лишь третье направление в строчке подобного рейтинга с долей 11%). Билеты на перелет из Москвы в Париж и обратно на сегодняшний день остаются одними из самых дорогих. Так, «Аэрофлот» на майские праздники (с вылетом 30 апреля и возвращением 10 мая) предлагает слетать в экономическом классе за 31, 6 тыс. руб., его французский коллега Air France предлагает билет в эконом за 50, 1 тыс. руб. При этом цена рейсов с пересадками начинается от 17, 4 тыс. руб.

Однако вскоре ситуация на французском направлении может серьезно измениться, поскольку многолетней монополии «Аэрофлота» и Air France пришел конец. Согласно информации, размещенной на сайте Росавиации, 24 апреля посольство Франции ответило положительным ответом на запрос российских дипломатов о назначении второго назначенного перевозчика между Москвой и французскими городами Париж и Ницца. Предполагается, что второй назначенный перевозчик сможет выполнять до семи рейсов в неделю на каждом из маршрутов. При этом в соглашении прописано, что авиационные власти России и Франции могут потребовать от авиакомпаний согласовывать тарифы на этом направлении.

Согласно материалам Росавиации, со стороны Франции на право стать вторым назначенным перевозчиком претендует авиакомпания Aigle Azur. Сейчас этот перевозчик выполняет регулярные рейсы в ряд стран Европы и Северной Африки.

С российской стороны, по данным одного из собеседников РБК daily, за право составить конкуренцию «Аэрофлоту» на этом высокодоходном направлении будут бороться примерно те же компании, что и на итальянском направлении. Напомним, что заявки на конкурс, который прошел 25 апреля, подали 15 российских авиакомпаний, среди которых «Аэрофлот», «Трансаэро», «Сибирь», UTair, «Россия», «Оренбургские авиалинии», «Якутия», «Таймыр», «Донавиа», «ВИМ-Авиа», Nord Wind, «Уральские авиалинии». В S7 и «Трансаэро» РБК daily подтвердили, что будут участвовать в конкурсе на право летать на французском направлении. Ранее считалось, что выбор между ними должна сделать специальная межведомственная комиссия (туда войдут представители Минэкономразвития, Федеральной антимонопольной службы, Минспорттуризма, Ростуризма, Росавиации и Ространснадзора), создание которой уже порядком затянулось. В связи с этим право выбора пока остается за Росавиацией. Официальный представитель авиационного ведомства отмечает, что заявки от авиакомпаний будут приниматься в течение десяти рабочих дней, а итоги конкурса планируется подвести в мае.

ИЗВЕСТИЯ, ГЕРМАН ПЕТЕЛИН, 26.04.2012, РОСТРАНСНАДЗОР ПОДВЕЛ ПРОМЕЖУТОЧНЫЕ ИТОГИ РАССЛЕДОВАНИЯ КРУШЕНИЯ ATR-72

Самолет обледенел за ночь, что могло способствовать катастрофе

Поделиться

Ространснадзор обнародовал промежуточные итоги расследования крушения самолета ATR-72 под Тюменью. Эксперты сошлись во мнении, что ночью самолет обледенел на летном поле аэропорта, а утром отправился в рейс без обработки реагентами.

Как сообщили «Известиям» в Ространснадзоре, 2 апреля, перед вылетом самолет простоял всю ночь на перроне – около шести часов. В тот день в этом районе шел снег с дождем, температура составляла 1-2 градуса выше нуля, дул порывистый ветер. 

«Метеоусловия способствовали наземному обледенению воздушного судна, однако ATR-72 не проходил противообледенительную обработку», – объясняет ведомство возможную причину катастрофы.

По словам источников близких к расследованию крушению, основной версией крушения самолета остается обледенение элеронов. Этот элемент крепится к концу крыла с небольшим зазором. Зазор необходим для того, чтобы в полете не случились завихрения и элерон не потерял эффективность.

Если самолет действительно упал из-за того, что не был обработан антиобледенителем перед вылетом, то обвинить в крушении могут погибшего командира экипажа, 27-летнего Сергея Анцина, либо технические службы аэропорта.

Бывшие сотрудники авиакомпании «ЮТэйр» утверждают, что импортные самолеты частенько поднимаются в воздух без обработки противообледеняющей жидкостью (ПОЖ). 

- В компании всегда был спор, кто ответственен за обработку – командир самолета или техники, – рассказывает лидер альтернативного профсоюза компании Александр Криволапов. – В итоге самолеты взлетали без обработки.

Эти свидетельства подтверждает и проверка Ространснадзора, в ходе которой было установлено, что воздышные суда «Ютэйр» не обрабатывались противообледенительной жидкостью в условиях наземного обледенения. 9 апреля Ространснадзор приостановил деятельность в аэропорту «Внуково» дочерней компании «ЮТэйр». В ходе проверок выяснилось, что лайнеры авиакомпании регулярно поднимаются в небо без противообледенительной обработки.

По cловам источника «Известий» в Ространснадзоре из-за пробелов в законодательстве.

- В российском законодательстве до сих пор отсутствуют четкие требования по противообледенительной обработке самолетов, – поясняет собеседник. – Упоминание об этом есть только в федеральных авиационных правилах. Там написано, что запрещено взлетать лишь на воздушном судне, которое покрыто снегом, льдом или инеем.

В тоже время, по словам источника, существуют рекомендации международной летной организации ИКАО, в которых прописано, что каждый эксплуатант должен самостоятельно разработать регламент по противообледенительной обработке. 

- Такие регламенты есть у всех, но необходимо понимать, что в каждой стране свои климатические условия, – поясняет источник. – Однако, многие авиакомпании плюют на свои же регламенты.

Также Ространснадзор выявил нарушения режимов рабочего времени, учета профессиональной подготовки, поддержания летной годности. 

Вице-президент профсоюза летного состава Альфред Малиновский считает, что причины трагедии необходимо также искать в организации работы компании.

- Ребята перед рейсом спали всего четыре часа. Это недопустимо мало!, – заявил «Известиям» Малиновский. – Усталость и хронический недосып ведет к авариям, потому что экипаж не замечает мелочей, ослаблены реакции.

По словам Малиновского, фактор недосыпа и усталости экипажа в материалах расследовании катастроф никогда не фигурирует.

Напомним, 2 апреля самолет авиакомпании «ЮТэйр» выполнял рейс по маршруту Тюмень-Сургут. На борту судна в день катастрофы находились 43 человека: 39 пассажиров и четыре члена экипажа. После взлета из тюменского аэропорта «Рощино», самолет столкнулся с землей и загорелся.

ИНТЕРФАКС; 26.04.2012; ТРИ САМОЛЕТОВ И 14 ВЕРТОЛЕТОВ РОСАВИАЦИИ БУДУТ РАБОТАТЬ ПРИ ПОСАДКЕ КОРАБЛЯ «СОЮЗ ТМА-22» 

Безопасность посадки пилотируемого космического корабля «Союз ТМА-22» будут обеспечивать авиация и наземный транспорт Росавиации.

К работе будут привлечены «три самолета Ан-12 (2) и Ан-26 (1), 14 вертолетов Ми-8 и семь поисково-эвакуационных машин», – говорится в сообщении, опубликованном на сайте Росавиации в четверг.

Посадка намечена на 15:45 МСК 27 апреля в 85 километрах северо-восточнее города Аркалык.

Для общего руководства поисково-спасательными силами в район посадки космического корабля вылетел заместитель руководителя Росавиации Александр Ведерников.

С Международной космической станции на корабле «Союз ТМА-22» вернутся российские космонавты Антон Шкаплеров и Анатолий Иванишин, а также американский астронавт Дениэл Бербанк.

ИНТЕРФАКС; 26.04.2012; КАЛИНИНГРАДСКИЕ ВЛАСТИ ВЫДЕЛЯТ 500 МЛН РУБ. НА СОЗДАНИЕ УК «ХРАБРОВО» 

Калининградская областная дума утвердила поправки в бюджет региона, предусматривающие выделение 500 млн рублей ОАО «Управляющая компания «Храброво», которое создается правительством области для развития одноименного аэропорта, сообщил «Интерфаксу» председатель комитета по бюджету региональной думы Валерий Фролов.

«Из областного бюджета 2012 года на создание управляющей компании будет выделено 500 млн рублей. Поправками также предусматривается, что создаваемая госкомпания получит гарантии регионального бюджета на привлечение в течение 2013-2014 годов еще 1,5 млрд рублей», – сказал В.Фролов.

По его словам, перед ОАО «Управляющая компания «Храброво» будет поставлена задача выкупа 75% пакета акций аэропорта. В настоящее время они находятся в собственности банка «Санкт-Петербург», который является учредителем действующего оператора аэропортового комплекса – ЗАО «Аэропорт «Храброво».

Вторым учредителем нового ОАО будет выступать государственная корпорация Внешэкономбанк, которая и в настоящее время владеет 25% пакетом акций ЗАО «Аэропорт «Храброво». Предусматривается, что именно этот банк может выступить генеральным инвестором управляющей компании, которой предстоит сначала достроить аэровокзал, а затем управлять и развивать его, добавил депутат.

В.Фролов также отметил, что региональное правительство намерено лоббировать перед федеральным центром государственную программу развития аэропорта «Храброво», часть имущества которого по-прежнему является федеральной собственностью.

Как сообщалось ранее, правительство Калининградской области ведет переговоры с банком «Санкт-Петербург» о покупке75%-го пакета акций ЗАО «Аэропорт Храброво». На покупку акций планировалось направить средства, которые в свое время были выделены федеральным правительством и предназначались для финансовой поддержки ОАО «КД-авиа». Эти деньги в размере 2 млрд рублей лежат на счетах регионального казначейства.

После того, как аэропорт будет модернизирован и заработает в полную силу, а его капитализация значительно вырастет, он может быть продан компаниям, которые занимаются профильной деятельностью.

В феврале 2012 года в правительстве области состоялось рабочее совещание, на котором обсуждалась концепция развития комплекса, представленная ЗАО «Аэропорт Храброво». Эта концепция была поддержана, вскоре будет проходить согласование ее параметров.

По итогам работы в 2011 году ЗАО «Калининградский аэропорт «Храброво» обслужило 1 млн 229,017 тыс. человек, что на 17,3% больше, чем в 2010 году.

Руководство ЗАО «Аэропорт «Храброво» продолжает вести работу по привлечению перевозчиков для полетов напрямую в регионы России и города Европы, в том числе с возможной базировкой в Калининграде.

ЗАО «Аэропорт «Храброво» образовано в конце 2009 года.
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