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ДЕЛОВОЙ ПЕТЕРБУРГ (САНКТ-ПЕТЕРБУРГ); АЛЕКСАНДРА КОНФИСАХОР; 04.05.2012; ПУТЕПРОВОДАМ ИЩУТ СУБСИДИИ

Ленобласть. Облправительство и РЖД не смогли договориться о финансировании строительства путепроводов в регионе. Власти рассчитывают на субсидии из федерального бюджета.

На сегодняшний день в регионе требуется не менее 40 путепроводов – их общая стоимость может составить более 60 млрд. рублей.

Два месяца назад области удалось договориться с РЖД о софинансировании гатчинского путепровода. РЖД согласились выделить 20 % стоимости проекта, при условии что его смета будет урезана в 3–5 раз от первоначальной суммы в 2,2 млрд. рублей. Остальные расходы разделит федеральный и региональный бюджеты. Вчера губернатор Валерий Сердюков провел еще одно совещание с представителями РЖД и Федерального дорожного агентства по строительству путепроводов на территории региона.

РЖД не хочет, бюджет не может В настоящее время Минтранс и Федеральное дорожное агентство строят ветку Лосево – Каменногорск (из 14 двухуровневых развязок четыре уже возводятся), а на участках Петербург – Лосево и Каменногорск – Выборг, где РЖД ведет реконструкцию, предусмотрены только обычные переезды. Они не решают проблему безопасности движения и пробок, обострившуюся в связи с запуском высокоскоростных поездов «Аллегро» и «Сапсан» и ростом объемов грузовых перевозок.

Как заявил Валерий Сердюков, за счет областного бюджета строить путепроводы невозможно (консолидированный бюджет региона составляет немногим более 70 млрд. рублей).

Дорожный фонд Ленобласти в этом году составит порядка 10 млрд. рублей, которые пойдут на ремонт 21 км региональных и муниципальных дорог. 

Субсидии помогут

Ленобласть хотела бы переложить затраты на РЖД, но для этого нужны достаточные основания. Выход из ситуации чиновники видят в получении субсидий из федерального бюджета. Председатель комитета по транспорту Николай Янченко сослался на главу Минтранса Игоря Левитина, который заявил, что центр готов субсидировать строительство 14 путепроводов. Объемы финансирования пока не уточнялись. Директор автоклуба «А 24» Денис Шубин отмечает, что перед Лосево находится важный переезд – в летнее время движение буквально парализовано. «Там просто необходим виадук. А учитывая, какие налоги платят автомобилисты, развязки должны быть как минимум двухуровневые», – уверен он.

РИА «НОВОСТИ»; 03.05.2012; МЕЖВЕДОМСТВЕННАЯ ГРУППА ПО ВОПРОСАМ ТРАНЗИТА ГРУЗОВ НАТО ЧЕРЕЗ УЛЬЯНОВСК ПОЯВИТСЯ В РФ

Вице-премьер РФ Дмитрий Рогозин провел в четверг совещание по транзиту гражданских грузов для нужд международной коалиции в Афганистане, на встрече было принято решение создать межведомственную группу во главе с министром транспорта Игорем Левитиным. 

Сейчас у России с рядом стран Североатлантического альянса действуют соглашения о транзите грузов в Афганистан, а в ближайшее время может быть подписан договор об обратном транзите, который будет сочетать воздушную и наземную переброску грузов через аэропорт в Ульяновске. Российские власти неоднократно заявляли, что грузы, перевозимые через территорию России, будут досматриваться таможенниками и что перевалочный пункт в Ульяновске не является военной базой НАТО или США. В частности, Рогозин в конце марта заверил, что вооружение и боеприпасы через Ульяновск перевозиться не будут. 

«Для всестороннего рассмотрения вопроса и обеспечения национальных интересов России принято решение создать во главе с министром транспорта РФ Игорем Левитиным межведомственную группу. Ее рекомендации будут представлены в правительство для принятия окончательного решения», – написал он в своем микроблоге в Twitter. 

На встрече присутствовали представители руководства МИД, Минтранса, ОАО «РЖД», Минобороны, ФСКН, ФСБ, ФТС, Росавиации, ведущие российские транспортные авиаперевозчики, а также губернатор Ульяновской области Сергей Морозов.

РОСБАЛТ; 03.05.2012; НА ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ ПЕТЕРБУРГ ВЫБОРГ «ПОТЕРЯЛИСЬ» 14 ПУТЕПРОВОДОВ

Губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков пригрозил строителям железнодорожной ветки «Петербург Лосево Каменногорск Выборг» остановкой реконструкции трассы. Поводом стало отсутствие сразу 14-ти необходимых путепроводов.   

По мнению областных властей, проектировщики не учли повышение интенсивности движения автомобильного и железнодорожного транспорта, сообщает 47News.  

По словам председателя комитета по транспорту Ленобласти Николая Янченко, необходимо строительство семи двухуровневых путепроводов на отрезке «Ручьи Лосево» и семи путепроводов на участке «Каменногорск Выборг».   

«Ленобласть была инициатором, чтобы найти финансирование для проектирования путепроводов на этих участках. 20 апреля на координационном совете по транспорту министр транспорта РФ указал, что при реализации проектов не были учтены все необходимые путепроводы», добавил Янченко.      

Сердюков заявил, что не намерен решать вопросы строительства путепроводов за счет регионального и муниципальных бюджетов. «У нас слишком много других проблем по дорогам», заявил губернатор. Также он указал, что уже столкнулся с похожей проблемой при проектировании ветки «Гатчина Вруда Усть-Луга», когда изначально строительство путепроводов согласовали, однако, потом они были исключены из проекта.     

Областные власти считают, что проект железнодорожной трассы не учитывает увеличение интенсивности движения. «Сейчас РЖД говорит, что интенсивность движения на этих участках слабая, но предполагается, что она будет достигать от 80 до 100 поездов в сутки», заявил Янченко.   

По словам председателя комитета по дорожному хозяйству Ленобласти Константина Харакозова, не учтена и интенсивность движения автомобильного транспорта.   

«Надо всестороннее рассматривать эти вопросы. Нужно, чтобы люди жили в нормальной обстановке, а не только смотрели, как поезда бегают», заявил Сердюков заказчикам реконструкции трассы.   

Как выяснилось в ходе совещания, строительство путепроводов не включено в инвестпрограмму строительства дороги. Глава региона предложил воздействовать на включение их в проект сейчас, в процессе работ.   

«Мы можем запретить реконструкцию этих участков, чтобы вместе с главами районов включить в проект переезды», заявил Сердюков.   

Впрочем, такой ультиматум строители дороги приняли без восторга.      

Решение об остановке реконструкции на совещании так и не было принято. Руководитель Федерального агентства железнодорожного транспорта Алексей Цыденов предложил разработать областную программу по строительству необходимых путепроводов и выразил готовность субсидировать эти объекты. Правда, участие бюджета Ленобласти в строительстве 14-ти необходимых путепроводов пока осталось под вопросом.   

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; ЕЛЕНА БЕРЕЗИНА; 04.05.2012; ВЪЕЗД НА «ДОН» СТАНЕТ РУБЛЕВЫМ В ПОДМОСКОВЬЕ ОТКРЫВАЕТСЯ ПЕРВЫЙ УЧАСТОК СЕТИ ПЛАТНЫХ ДОРОГ

Подмосковные дороги, как известно, – это ужас-ужас! Отвратительное качество полотна, ямы, колея плюс километровые пробки. Правительство решило покончить со всеми проблемами разом, построив вокруг Москвы целую сеть платных дорог. 15 мая – с открытием на трассе М-4 «Дон» первого участка платной дороги – будет дан старт этой масштабной программе. Всего до 2022 года в Подмосковье будет введено в строй 6 скоростных платных дорог. Когда по ним будет открыто движение, сколько будет стоить проезд и другие подробности рассказал «МК» министр транспорта Московской области Петр Кацыва.

– В рамках государственной программы по строительству платных дорог, реализуемой Правительством РФ, сейчас на территории Московской области ведется строительство и реконструкция сразу нескольких участков автомобильных дорог: в том числе федеральные автомобильные дороги М-1 «Беларусь», М-3 «Украина», М-4 «Дон», М-11 «Москва – Санкт-Петербург», северный обход города Одинцово, МКАД – Ногинск – Орехово-Зуево и ЦКАД. Все работы ведет Государственная компания «Российские автомобильные дороги» (ГК «Автодор»).

– И когда платные дороги начнут действовать?

– В этом году будет введен в эксплуатацию на платной основе первый в Московской области участок автомобильной дороги М-4 «Дон» протяженностью более 108 км. Он продлится до границы Московской области. Первые терминалы на участке 48 км – 71 км откроются уже 15 мая в присутствии губернатора Московской области и мэра города Москвы.

В 2013 году будет сдан в эксплуатацию платный участок автодороги – северный обход города Одинцово, с реконструкцией в 2014 году Молодогвардейской транспортной развязки на ее пересечении со МКАД.

Продолжаются работы по реконструкции головного участка федеральной трассы М-1 «Беларусь» (от 33 до 84 км).

Завершено проектирование и начаты строительные работы по сооружению платной скоростной автомобильной дороги М-11 «Москва – Санкт- Петербург» на участке МКАД – 58 км с сооружением Бусиновской транспортной развязки на пересечении ее со МКАД. Данный участок планируется ввести в эксплуатацию в 2014 году.

Кроме того, для разгрузки автомобильной дороги Москва – Нижний Новгород в этой же программе предусмотрено строительство новой платной автодороги МКАД – Ногинск – Орехово-Зуево с последующим ее продолжением до Нижнего Новгорода и Казани. Проектирование этого участка будет завершено до конца 2012 года, а строительство – до 2019 года.

В 2012 году закончится проектирование федеральной автомобильной дороги М-3 «Украина» – от Москвы через Калугу, Брянск до границы с Украиной (направление на Киев), речь идет об участке между 37 км и 173 км в Московской и Калужской областях, а в 2014–2019 годах будет проведена его реконструкция с последующим переводом на платность.

– Но самый масштабный проект развития транспортной инфраструктуры Московской области – это строительство Центральной кольцевой автомобильной дороги. Основное назначение ЦКАД – разгрузить федеральные дороги и МКАД, перераспределив транзитный поток автотранспорта. Как обстоит ситуация с ее строительством?

– Действительно, ЦКАД должна стать составной частью транспортных коридоров, обеспечивающих прохождение автотранспорта по направлениям Север – Юг и Запад – Восток. Проектирование Центральной кольцевой автодороги заканчивается, а ее сооружение разделено на 5 пусковых комплексов, включающих в себя 9 участков строительства общей протяженностью более 520 км, она пройдет по территориям 18 муниципальных образований Московской области.

Правда, один из этих пусковых комплексов, № 5, проходящий по территориям Наро-Фоминского, Одинцовского, Солнечногорского муниципальных районов и городского округа Звенигород протяженностью более 80 км, будет бесплатным.

Упрощенная модель ЦКАД состоит из четырех типов автодорог:

– скоростные участки (направления: Московское малое кольцо, Московское большое кольцо, участок планируемой скоростной автодороги Москва – Санкт-Петербург);

– нескоростные участки расширения в границах существующей полосы отвода ММК и Можайского шоссе;

– нескоростные участки реконструкции;

– нескоростные участки, связывающие ЦКАД с существующими кольцевыми дорогами в Солнечногорском и Клинском районах.

Проектная документация на строительство 6-го и 7-го участков (от пересечения со скоростной автомобильной дорогой Москва – Санкт-Петербург до автомобильной дороги М-7 «Волга») уже прошла государственную экспертизу, поэтому Министерством транспорта Российской Федерации принято решение о подготовке к строительству 6-го участка ЦКАД (от строящейся скоростной трассы М-11 «Москва – Санкт-Петербург» до Ярославского шоссе).

В целом строительство ЦКАД планируется осуществить в период 2012–2022 годов.

– Сколько мы будем платить за проезд на платных дорогах? 

– Предполагается, что тарифная политика ГК «Автодор» будет учитывать необходимость адаптационного периода для привыкания пользователей к платным автодорогам, как это указано в программе. Тариф за проезд по платной автодороге М-4 «Дон», которая открывается в текущем году, начнется с 1 рубля за 1 км, по другим платным участкам автодорог данный вопрос будет решаться ближе к открытию движения по ним.

– А если кто-то не хочет ездить за деньги, у них будет возможность воспользоваться объездной дорогой?

– Дорога не может быть платной, если нет альтернативного бесплатного проезда – это одно из главных условий прокладки платных автомобильных дорог. Так, для М-4 «Дон» в качестве альтернативного пути проезда является Старокаширское шоссе, для М-1 «Беларусь» – дублеры (на головном участке) и Можайское шоссе, для северного обхода города Одинцово – на начальном этапе – М-1 «Беларусь», затем – его дублеры, М-3 «Украина» – А-101 «Калужское шоссе».

МОСКОВСКИЕ НОВОСТИ; ЯН РАЦКНИЕС; 04.05.2012; «БЕЛАВИА» ПРОДАВАТЬ ПЕРЕДУМАЛИ 

Министр транспорта и коммуникаций Белоруссии Иван Щербо заявил, что Минск не намерен рассматривать вопрос о продаже национальной авиакомпании «Белавиа». «Минтранс не обсуждает этот вопрос и не будет обсуждать ни в этом, ни в следующем году», – цитирует министра Интерфакс. Ранее Шербо говорил в беседе с журналистами, что «Белавиа» включена в план приватизации, и его слова были восприняты как заявление о предстоящей продаже компании. Основным претендентом называли российский «Аэрофлот», с которым у нее недавно разгорелся конфликт из-за российско-белорусских маршрутов. Вчера министр сообщил, что рассматривается перспектива укрупнения компании. По его словам, парк «Белавиа» пополнится двумя самолетами в текущем году и «стоит задача изыскать возможности для приобретения еще не менее двух самолетов». Министр также заявил о намерении расширять маршрутную сеть компании.

GAZETA.RU; АЛИНА ЧЕРНОИВАНОВА; 03.05.2012; ДОМОДЕДОВО НЕ ХОЧЕТ ПРОДАВАТЬСЯ 

Домодедово отрицает факт ведения переговоров о продаже акций аэропорта. «В связи с большим количеством запросов, поступающих от СМИ по поводу продажи аэропорта, пресс-служба сообщает о том, что в настоящее время Московский аэропорт Домодедово не ведет никаких переговоров о продаже мажоритарного либо миноритарного пакета акций», – заявили в Домодедово.

Сообщения о продаже Домодедово появились в конце 2011 года от источников, близких к переговорному процессу. Сбор заявок вел банк Goldman Sachs. К апрелю 2012 года список потенциальных претендентов сузился до двух: собственники аэропорта вели переговоры с группой «Сумма» Зиявудина Магомедова и инвестиционным подразделением «Альфа-групп» А1. Претенденты готовы заплатить за актив около $3 млрд (точная сумма не раскрывается). Собственники хотели бы получить минимум на $500 млн больше.

Владельцем Домодедово в мае 2011 года был назван председатель совета директоров аэропорта Дмитрий Каменщик. Тогда компания DME Limited, зарегистрированная на острове Мэн за месяц до этого, заявила о планах по выходу на IPO. Каменщик был назван 100-процентным бенефициаром DME Limited, владеющей и управляющей Домодедово. IPO не состоялось, и в феврале 2012 года офшорная компания была закрыта, а активы переведены в кипрский офшор Verulia. Во время переговоров по продаже, как писала «Газета.Ru», собственники аэропорта не настаивали на единовременной продаже 100% Verulia. Покупателям предлагается 50% минус 1 акция и передача остальной доли в доверительное управление с правом последующего выкупа новым владельцем.

А1 запросило кредит на покупку Домодедово у ВЭБа. Заявка находится на предварительной экспертизе, подтвердил зампред ВЭБа Михаил Полубояринов в конце апреля. Группа «Сумма» заинтересована в приобретении контрольного пакета актива, остальные доли могут быть распределены между «дружественными компаниями». Для совершения покупки «Сумма» запросила у Сбербанка кредит в размере $2 млрд. По данным «Интерфакса», деньги запрашиваются на кипрскую компанию Maple Ridge Ltd..

Но источник, близкий к владельцам Домодедово, заявлял «Газете.Ru», что «в процессе подготовки к размещению акций холдинговой компании аэропорта при содействии Goldman Sachs разрабатывалась оптимальная схема продажи Домодедово на случай получения адекватных предложений; на данный момент предложений, отвечающих поставленным критериям, не поступало».

Домодедово находится в поле зрения не только бизнеса, но и правоохранительных органов. На прошлой неделе стало известно о возбуждении уголовного дела в отношении бывшего главы администрации Домодедовского района Московской области, сейчас главы городского округа Домодедово Леонида Ковалевского. По версии следствия, Ковалевский незаконно произвел отчуждение и передал в собственность компании Crossgate Trading Limited федеральное имущество – земельные участки, ранее переданные правительством России ГУП «Администрация аэропорта Домодедово».

В администрации округа подтвердили, что Ковалевский в декабре 2005 года принял три постановления о закреплении земельных участков в собственность Crossgate. На этих земельных участках располагались база материально-технического снабжения, цех технического обслуживания и административный корпус, которые до тех пор находились в собственности ОАО «Домодедовские авиалинии». «В соответствии со ст. 36 ЗК РФ (…) Ковалевский был обязан принять постановление о предоставлении земельного участка в собственность, – добавили в пресс-службе. – Денежные средства от продажи земельных участков поступили в бюджет городского округа Домодедово, переход права собственности на земельные участки был зарегистрирован в установленном порядке».

В администрации удивились, что в течение семи лет с момента продажи земельных участков сделки никем не обжаловались и не опротестовывались – ни прокуратурой, ни ГУП «Администрация аэропорта Домодедово», ни Росимуществом и Росавиацией. Кроме того, Ковалевский до сих пор не получил постановления о возбуждении уголовного дела, сообщил «Газете.Ru» представитель администрации округа.

«Это служит еще одним доказательством того, что уголовное дело является не следствием совершения Ковалевским уголовно наказуемого деяния, а связано с очередной попыткой пересмотра итогов приватизации аэропорта Домодедово», – заявили в администрации.

REGNUM; 03.05.2012; ИЗ АЭРОПОРТОВ МОСКОВСКОГО АВИАЦИОННОГО УЗЛА ОТПРАВЛЕНО РЕКОРДНОЕ ЧИСЛО ПАССАЖИРОВ

В период с 26 апреля по 1 мая из трех аэропортов Московского авиационного узла (МАУ): «Внуково», «Домодедово» и «Шереметьево» было отправлено 481196 человек. Как сообщает пресс-служба Росавиации, этот показатель значительно превысил число отправленных пассажиров в предыдущие годы. В прошлом году, в этот же период улетело почти на 50 тыс. меньше пассажиров. 

Ведомство отмечает, что шквалистый ветер, охвативший московский регион, не оказал существенного влияния на работу столичных аэропортов. Теперь службы аэропортов готовятся к возвращению всех отдыхающих после майских праздников. Пик, скорее всего, придется на 9 -10 мая.

РИА «НОВОСТИ»; 03.05.2012; АВИАКОМПАНИИ УЖЕ ОСВОИЛИ 55% ГОССРЕДСТВ ПО ПРОГРАММЕ ЛЬГОТНЫХ ПЕРЕВОЗОК НА ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

Авиакомпании, задействованные в программе субсидирования перевозок на Дальний Восток, в текущем году продали почти 203 тысячи билетов и освоили 55% госсредств, зарезервированных на это в федеральном бюджете, говорится в сообщении Росавиации. 

Программа субсидированных перевозок в города Дальнего Востока, которая действует с 2009 года, стартовала в этом году 1 апреля. 

«Росавиация отмечает высокие темпы продаж льготных авиационных билетов. Так, с начала апреля 11 авиакомпаний, задействованных в субсидированных перевозках, реализовали в продаже почти 203 тысячи билетов, освоив более чем 1 миллиард 340 миллионов рублей из 2 миллиардов 500 миллионов рублей, зарезервированных в федеральном бюджете (55%)», – говорится в сообщении. 

По данным ведомства, наибольшее количество билетов было продано авиакомпаниями «Аэрофлот» (почти 80 тысяч) и «Трансаэро» (около 74 тысяч). 

Правом на получение скидки в рамках программы субсидирования перевозок на Дальний Восток могут воспользоваться граждане РФ в возрасте до 23 лет, женщины – с 55 лет, и мужчины – с 60 лет. В 2012 году маршрутная сеть составляет 33 направления. Перевозки выполняют авиакомпании «Аэрофлот», «Трансаэро», «Сибирь», «Якутия», «Алроса», «Нордавиа», «Таймыр», «ЮТэйр», «Авиа менеджмент групп», «Вим-Авиа» и «Уральские авиалинии». 

По предварительным оценкам, с 1 апреля до 31 октября текущего года льготные билеты смогут приобрести около 400 тысяч человек.
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