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ТРИБУНА; ДАНИЛ СЕДЛОВ; 05.05.2012; ПАССАЖИРОВ ЗАГОНЯТ В БЕЗОПАСНЫЕ РАМКИ 

Программа безопасности на транспорте будет продлена еще на три года, что потребует дополнительных средств – не менее 46 млрд рублей. Это было подтверждено на прошедшем в Санкт-Петербурге II Международном форуме «Безопасность на транспорте». Так что в скором будущем россиян ожидает ряд ужесточений, связанных с досмотром на транспортных объектах и приобретением билетов, а перевозчикам придется провести существенную модернизацию своего имущества.

По словам замглавы Департамента транспортной безопасности и спецпрограмм Минтранса Геннадия Денисюка, на одно только метро в рамках программы выделено 12 млрд рублей. «Сейчас идет оснащение всех восьми метрополитенов России системами видеонаблюдения (в том числе интеллектуального) и аппаратурой стационарного и ручного досмотра, – заявил чиновник. – До конца текущего года планируется оснастить все станции метро необходимыми техсредствами». Для пассажиров это означает только одно: проходить через «рамки» придется не только на земле – на вокзалах и аэропортах, но и под землей.

В условиях столичного часа пик трудно представить, как будет работать это нововведение. Сам Геннадий Денисюк признает, что принятие новых мер безопасности чревато потерей времени и комфорта: пилотные проекты на станциях метро «Охотный Ряд» в Москве и «Ладожская» в Санкт-Петербурге убедительно доказали это. Чиновник рассказал, что в дальнейшем подход к оснащению каждой станции метрополитена интеллектуальными техсредствами безопасности будет строго индивидуальным – в соответствии со степенью уязвимости, которую присвоят ей эксперты. Главной задачей комплексной программы Геннадий Денисюк считает контроль потока пассажиров с целью выявления среди них «потенциально опасных» лиц. При этом подчеркивается, что такой контроль не должен быть «тоталитарным».

Кроме того, уже совсем скоро билеты на автобусы дальнего следования станут именными. То есть их можно будет купить, только предъявив документ, удостоверяющий личность. Соответствующие поправки уже направлены Минтрансом в правительство. Ведомство также планирует создание и повсеместное введение информационных систем, позволяющих моментально проверить личные данные пассажира. Новые правила для автобусных перевозок продиктованы суровой реальностью: к примеру, организаторы терактов в московском метро добрались до столицы именно на автобусе. Пока продажа билетов по паспорту осуществляется только на международных линиях, а внутри страны она ведется лишь в нескольких «пилотных» регионах. Нововведение коснется в первую очередь Северо-Кавказского федерального округа, Москвы и Санкт-Петербурга.

Как отметил Геннадий Денисюк, всем пилотным проектам в рамках программы будет сопутствовать серьезная модернизация инфраструктуры.

«Планируется создать на маршруте перевозок диспетчерские и ситуационные центры, а автобусы оснастить системой ГЛОНАСС и тревожными кнопками, посадку-высадку пассажиров осуществлять только в установленных местах», – рассказал чиновник. Модернизация будет проводиться за счет бюджетных средств. При этом Минтранс надеется, что перевозчики не будут взвинчивать цены на билеты под предлогом увеличения затрат на безопасность. Денисюк намекнул, что Федеральная служба по тарифам будет особенно внимательно следить за коммерческой деятельностью в этой сфере.

РИА «НОВОСТИ»; 04.05.2012; РОСТРАНСНАДЗОР ЗАПРЕТИЛ ПЕРЕВОЗКУ ТЕМНЫХ НЕФТЕПРОДУКТОВ В «СВЕТЛЫХ» ЦИСТЕРНАХ 

Ространснадзор РФ запретил перевозку темных нефтепродуктов в цистернах, предназначенных для светлых нефтепродуктов, сообщило ведомство. 

Росжелдор в начале апреля сообщал, что проверками Федеральной службы по надзору в сфере транспорта и ОАО «РЖД» были установлены факты перевозки сырой нефти в цистернах, предназначенных для светлых нефтепродуктов, в нарушение действующих правил. Представитель РЖД говорил агентству «Прайм», что компания проработает возможность перевозки под ответственность грузоотправителя нефти в цистернах, предназначенных для перевозки светлых нефтепродуктов. Позднее он рассказал, что РЖД и ОАО «АК «Транснефть» заключили договор на перевозку на особых условиях до 15 мая 2012 года сырой нефти в «светлых» цистернах. 

«Ространснадзор предписал отменить телеграфное указание ОАО «РЖД» о перевозке на особых условиях темных нефтепродуктов, включая груз «нефть сырая», в цистернах, предназначенных для перевозки светлых нефтепродуктов», – говорится в сообщении ведомства. 

Данное решение, поясняется в предписании, принято для предупреждения возможных транспортных происшествий и в соответствии с требованиями федерального закона «О железнодорожном транспорте в РФ» и правил железнодорожных перевозок грузов наливом в вагонах-цистернах и вагонах бункерного типа для перевозки нефтебитума. 

Ответственным за выполнение предписания определен первый вице-президент РЖД Вадим Морозов. Информация о принятых мерах должна быть представлена 10 мая в Ространснадзор. Неисполнение предписания влечет за собой административную ответственность, предупреждает ведомство. 

Ранее участники совещания, состоявшегося 2 апреля в Росжелдоре, рекомендовали РЖД и «Транснефти» заключить договор на перевозку сырой нефти имеющимся парком вагонов-цистерн на особых условиях до середины мая текущего года, чтобы не допустить срыва поставок нефти на экспорт в рамках проекта ВСТО. Кроме того, по итогам совещания РЖД было предложено рассмотреть возможность заключения аналогичных договоров на перевозку нефти и темных нефтепродуктов на особых условиях с другими грузоотправителями. 

Некоммерческое партнерство «Совет рынка услуг операторов железнодорожного подвижного состава», согласно решениям совещания в Росжелдоре, должно было организовать работу владельцев подвижного состава с заводами-производителями вагонов по подтверждению возможности использования цистерн моделей 15-1547-03, 15-1551-03, 15-1551-06, 15-1551-07, 15-5103-06, 15-5103-07, 15-1213, 15-2132 для перевозки сырой нефти и внесению соответствующих изменений в техусловия или паспорта на данный тип подвижного состава. 

«Транснефти» до 15 мая было рекомендовано провести работу с операторами по подтверждению возможности использования имеющихся вагонов под перевозку нефти в рамках проекта ВСТО или обеспечить до этого срока замену парка цистерн под перевозку нефти. 

Представитель РЖД рассказывал ранее агентству «Прайм», что речь идет о цистернах 66-го калибра, которые производят и российские, и украинские предприятия. При этом в документации производителей РФ указано, что в этих цистернах можно перевозить как светлые нефтепродукты (в частности, бензин), так и нефть, у украинских ограничение в документации – только перевозка бензина. По его словам, РЖД рассылали телеграммы, информирующие о предписании Ространснадзора, запрещающем принимать нефть к перевозке в вагонах, предназначенных для перевозки бензина. Владельцы цистерн должны были привести документацию в порядок до 1 апреля, однако затем этот срок был продлен до конца апреля. 

Собеседник в РЖД отмечал, что некоторые производители существенно сужают номенклатуру перевозимых грузов, фактически ограничивая перевозку нефти в цистернах. Основанием к этому ограничению стало заявление «Азовмаша», который называл одной из причин излома боковых рам неправильную эксплуатацию цистерн. 

Собеседник агентства говорил, что российские и украинские цистерны по конструкционным параметрам ничем друг от друга не отличаются. Кроме того, при эксплуатации цистерн существует два ограничения – ограничение по высоте налива (не менее 80% емкости) и по грузоподъемности. Если оба этих условия соблюдены, угрозы безопасности движения нет, утверждали в РЖД.

РИА «НОВОСТИ»; 04.05.2012; РОСТРАНСНАДЗОР ПРЕДПИСАЛ ВЫВЕСТИ ИЗ ЭКСПЛУАТАЦИИ ОКОЛО 400 ГРУЗОВЫХ ВАГОНОВ «РУЗХИММАША» 

Ространснадзор предписал ОАО «РЖД» и заводу изготовителю ОАО «Рузхиммаш» (входит в «Русскую корпорацию транспортного машиностроения») приостановить эксплуатацию для устранения конструктивных недостатков дополнительно около 400 грузовых вагонов, сообщило ведомство. 

Ространснадзор в конце апреля предписал РЖД приостановить эксплуатацию 5,4 тысячи грузовых вагонов производства «Рузхиммаша» до устранения конструктивных недостатков, сообщило ведомство. Речь шла о вагонах, произведенных с 1 января 2010 года по 28 марта 2012 года. 

«По результатам проверки ОАО «Рузхиммаш», в дополнение к ранее выданному предписанию, в целях предупреждения возможных транспортных происшествий, Ространснадзор предписал ОАО «РЖД» отставить от эксплуатации для устранения конструктивных недостатков около 400 грузовых вагонов производства ОАО «Рузхиммаш», изготовленных в период с 27 марта 2009 года по 1 января 2010 года и укомплектованных тележками 18-100, не отвечающими требованиям законодательства в области обеспечения безопасности движения (за исключением прошедших первый плановый ремонт)», – говорится в сообщении. 

Вагоны должны быть выведены по окончанию погрузочно-разгрузочных операций. Ответственным за исполнение предписания назначен первый вице-президент РЖД Вадим Морозов. 

Он же должен информировать собственников вагонов и завод-изготовитель, уточняется в документе. 

ОАО «Русская корпорация транспортного машиностроения» – ведущий промышленный холдинг транспортного машиностроения, создан в 2007 году путем объединения активов ОАО «Вагоностроительная компания Мордовии» (группа ВКМ) и капитала ОАО «Русские машины». 

Управление производственными предприятиями ОАО «РКТМ» осуществляет управляющая компания – ООО «УК холдинга РКТМ», сформированная 4 августа 2010 года. В управлении находятся: ОАО «Рузхиммаш», ООО «ВКМ-Сталь», ОАО «Висмут», ОАО «Неон», ООО «ВКМ-Сервис».

РИА «НОВОСТИ»; 04.05.2012; МЕМОРАНДУМ О СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ К АЭРОПОРТУ «ЗВАРТНОЦ» ПОДПИСАН В ЕРЕВАНЕ  

Генеральный директор ЗАО «Южно-Кавказская железная дорога» (ЮКЖД) Виктор Ребец, министр транспорта и связи Армении Манук Варданян и генеральный менеджер ЗАО «Армения-Международные аэропорты» Марсело Венде подписали в пятницу меморандум о намерениях по строительству железной дороги в направлении армянского международного аэропорта «Звартноц», сообщает пресс-служба ЮКЖД. 

Протяженность железной дороги к аэропорту составит 7800 метров, из которых 5350 метров составит новая железнодорожная ветка. 

Также планируется строительство железнодорожного тоннеля длиной 810 метров, передает агентство «Новости-Армения». 

Реализация данного проекта даст возможность посредством железной дороги связать пассажирский терминал международного аэропорта «Звартноц» со станцией метро «Чарбах», а грузовой терминал – с железнодорожной станцией «Кармир Блур». 

Меморандум был подписан, принимая во внимание стратегическую программу правительства Армении по созданию в аэропорту «Звартноц», а также на прилегающих территориях международного логистического центра и свободной экономической зоны. 

«Учитывая необходимость обслуживания постоянно растущих объемов пассажирских и грузовых перевозок армянского международного аэропорта, стороны договорились о строительстве железнодорожной линии в максимально сжатые сроки в рамках сотрудничества между государством и частным сектором», – говорится в сообщении. 

В соответствии с меморандумом, стороны договорились назначить ответственных лиц, которые в трехмесячный срок разработают предложения относительно возможностей реализации данного проекта. 

ЗАО «Южно-Кавказская железная дорога» является 100% дочерней компанией ОАО «Российские железные дороги» и осуществляет концессионное управление армянскими железными дорогами. ЗАО «Армянская железная дорога» было передано в концессионное управление ЗАО «ЮКЖД» согласно подписанному 13 февраля 2008 года концессионному договору. Срок концессионного управления составляет 30 лет с правом пролонгации еще на 10 лет.

РИА «НОВОСТИ»; 04.05.2012; КОНЦЕССИОННЫЙ ДОГОВОР О ПЕРЕДАЧЕ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ АРМЕНИИ В УПРАВЛЕНИЕ ЮКЖД БУДЕТ ИЗМЕНЕН  

Генеральный директор ЗАО «Южно-Кавказская железная дорога» (ЮКЖД) Виктор Ребец и министр транспорта и связи Армении Манук Варданян в пятницу подписали соглашение о внесении изменений и дополнений в концессионный договор о передаче железной дороги Армении в управление ЮКЖД, сообщает пресс-служба компании. 

Изменения затрагивают, в частности, аспекты компенсации ЗАО «ЮКЖД» убытков, полученных от пассажирских перевозок, определения тарифной политики железной дороги при осуществлении перевозок, работы с концессионными активами, передает агентство «Новости-Армения». 

2 декабря 2011 года по итогам совещания у министра транспорта Армении с участием представителей ОАО «РЖД» и ЗАО «ЮКЖД» был подписан проект соглашения о внесении изменений и дополнений в концессионный договор. 

За 3 года работы в Армении ЮКЖД инвестировала в железнодорожную инфраструктуру республики более 72,1 млрд драмов (около 185 миллионов долларов), существенно возросли объемы перевозок, повысилась скорость движения поездов, а также уровень безопасности на железной дороге. 

ЗАО «Южно-Кавказская железная дорога» является 100% дочерней компанией ОАО «Российские железные дороги» и осуществляет концессионное управление армянскими железными дорогами. ЗАО «Армянская железная дорога» было передано в концессионное управление ЗАО «ЮКЖД» согласно подписанному 13 февраля 2008 года концессионному договору. Срок концессионного управления составляет 30 лет с правом пролонгации еще на 10 лет.

РИА «НОВОСТИ»; 04.05.2012; МОРПОРТ ВЫСОЦК БУДЕТ РАСШИРЕН ЗА СЧЕТ ЗЕМЕЛЬ И АКВАТОРИЙ СТРОЯЩЕГОСЯ ТЕРМИНАЛА 

Правительство РФ распорядилось расширить морской порт Высоцк (Ленинградская область) за счет включения в состав его границ земельных участков и прилегающей акватории, занятых объектами строящегося на мысе Путевой морского терминала. 

Соответствующее распоряжение размещено в пятницу на сайте кабинета министров. 

Мощность предназначенного для перевалки генеральных грузов терминала составит до 3 миллионов тонн в год. 

Минтрансу поручено в течение месяца представить проект решения правительства об изменении границ порта. 

Порт Высоцк находится в Выборгском заливе, навигация длится весь год. В порту осуществляет перевалку грузов стивидорная компания ООО «Порт Высоцкий» (специализируется на перевалке российского энергетического угля, поставляемого в страны Северной и Западной Европы) и распределительно-перевалочный комплекс ЛУКОЙЛа .

РИА «НОВОСТИ»; 04.05.2012; СПЕЦКОМИССИЯ ПО БЕЗОПАСНОСТИ РЕЧНЫХ ПЕРЕВОЗОК ПРОВЕРЯЕТ ВСЕ СУДА В ТАТАРСТАНЕ   

Специальная комиссия по обеспечению безопасности на пассажирских речных судах создана в Татарстане, уже проверена половина всех судов ОАО «Татфлот», серьезных нарушений не выявлено, сообщил РИА Новости представитель регионального министерства транспорта и дорожного хозяйства. 

Повышенное внимание к безопасности речных перевозок уделяется в связи с трагедией 10 июля 2011 года, когда во время грозы в Куйбышевском водохранилище в Татарстане в трех километрах от берега затонул двухпалубный дизель-электроход «Булгария», построенный в 1955 году в Чехословакии. По данным Следственного комитета России, на судне в момент крушения находился 201 человек. Погибли 122 человека, спаслись 79. 

Межведомственная комиссия по обеспечению безопасности при эксплуатации пассажирских речных судов создана приказом министра транспорта и дорожного хозяйства Татарстана в конце апреля. Основная функция комиссии – дополнительный контроль в сфере судоходства, осмотр и проверка судов в период навигации и подготовки к ней. В состав комиссии вошли представители Татарской транспортной прокуратуры, управления Роспотребнадзора по Татарстану, филиала Волжского государственного бассейнового управления водных путей и судоходства, Верхне-Волжского и Средне-Волжского филиалов Российского речного регистра, Казанского пассажирского порта, ведущих судоходных компаний. 

«После создания комиссии проверена уже половина из 23 судов ОАО «Судоходная компания «Татфлот». Преимущественно это пассажирские суда прогулочного класса – «ОМ», «МО», рассчитанные примерно на 200 человек. Серьезных нарушений проверки не выявили. Проверяется как техническое, так и санитарное состояние судов, особое внимание уделяется, конечно, наличию и исправности спасательных средств – шлюпок, спасательных кругов, спасжилетов», – сказал собеседник агентства. 

По его информации, министр транспорта и дорожного хозяйства республики Ленар Сафин дал указание до середины мая завершить осмотр всех судов компании «Татфлот». По словам Сафина, хотя есть специальные федеральные органы по осуществлению надзора за безопасностью судоходства, этот вопрос находится под жестким контролем и региональных властей, министерство приняло решение проводить дополнительный осмотр судов, для чего и была создана межведомственная комиссия. 

При этом он подчеркнул, что осматривать предполагается не только республиканские плавсредства, но и суда из других регионов, заходящие в казанский порт. При этом, в соответствии с законодательством, для захода в порт суда должны иметь все разрешительные документы. По словам Сафина, цель таких осмотров – обеспечение безопасности пассажиров. 

«Возможно, это и непопулярные меры, но мы не должны допустить прошлогодней трагедии», – подчеркнул министр. 

По информации министерства транспорта и дорожного хозяйства Татарстана, особое внимание обеспечению безопасности перевозок на речном транспорте было уделено уже в ходе подготовки к навигации. На курсах повышения квалификации прошли обучение более 300 человек, отремонтированы 32 магнитных компаса, проверены 2,9 тысячи спасательных жилетов и 179 спасательных кругов на республиканских судах. Также заключены и находятся в работе договоры на приобретение и установку на суда аппаратуры спутниковой связи, системы ГЛОНАСС и ГЛОНАСС/GPC, АИС транспондеры.
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