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РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 16.05.2012; УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОГО 

Дебоширов на борту самолета внесут в «черный список» 

Росавиация поддержала создание единого «черного списка» пассажиров. Сейчас некоторые компании по собственной инициативе берут нарушителей «на карандаш».

Это одна из мер борьбы с агрессивными пассажирами на борту, сказал глава Росавиации Александр Нерадько. Правда, воспитательный эффект такого списка может оказаться небольшим, считают эксперты

Не решено, как будут наказывать тех, кто попал в него. Есть предложение не пускать их на борт, отказывая в продаже билета. Но это должно быть закреплено законодательно

А пока не приняты и поправки и в Кодекс об административных правонарушениях, предложенные минтрансом. Они в разы увеличивают штрафы для тех, кто не подчиняется распоряжениям капитана воздушного судна. Например, за курение на борту придется платить 50 тысяч рублей. Сейчас штрафы невелики – всего 1,5 тысячи рублей. По словам главы Росавиации Александра Нерадько, одной из мер борьбы с агрессивными пассажирами может также стать и запрет на употребление алкоголя, купленного в duty free.

Депутаты Госдумы готовы рассмотреть предложение о введении «черных списков» пилотов и пассажиров, сообщил глава подкомитета по воздушному транспорту Андрей Андреев, передает РИА Новости. Но о «черных списках», подчеркнул Андреев, можно будет говорить, когда разработают критерии включения в них «неблагонадежных». По его мнению, «черный список» не должен стать «способом сведения счетов между авиакомпаниями и, например, пилотами, которые являются представителями профсоюзов». Это же касается и пассажиров. В качестве промежуточной меры депутат предлагает ввести повышенные штрафы для таких нарушителей.

Что касается «черного списка» пилотов и бортпроводников, которые нарушают правила предполетной подготовки и другие нормы, то он уже существует на сайте Росавиации 

Администрация любой авиакомпании может посмотреть, кто нарушал правила и стоит ли его брать на работу. На сайте публикуется информация по членам экипажа, совершившим грубые проступки. «Например, если они были замечены в употреблении алкоголя на рабочем месте», – сказал Александр Нерадько. 

Тем временем

Вчера начались льготные авиаперевозки из Калининграда в Москву, Санкт-Петербург и в обратном направлении. С 50-процентной скидкой.

Программа распространяется на всех жителей Калининградской области без возрастных ограничений, подчеркнули в Росавиации. Льготные полеты продлятся до 15 сентября включительно. Предельная цена билета в одном направлении для пассажира – жителя Калининградской области по маршруту Калининград – Москва – 3600 рублей.

РИА «НОВОСТИ»; 15.05.2012; ОБОБЩЕНИЕ – «ЧЕРНЫЕ СПИСКИ» АВИАПАССАЖИРОВ И ПИЛОТОВ МОГУТ УЗАКОНИТЬ

Депутаты Госдумы во вторник согласились рассмотреть идею о создании «черных списков» уволенных за трудовые нарушения пилотов и пассажиров, ведущих себя неадекватно во время полетов. Пока правовых оснований для этого нет, а дальнейшее будет зависеть от того, что в итоге примут законодатели. 

По словам юристов, сейчас «черные списки» пилотов не имеют юридической силы, но закону не противоречат. В случае с пассажирами все сложнее – суды могут быть завалены исками с обвинениями в дискриминации. 

«АВИАДИСКРИМИНАЦИЯ» В ДЕЙСТВИИ Неадекватные пассажиры, по мнению главы крупнейшего российского авиаперевозчика «Аэрофлот» Виталия Савельева, создают угрозу жизни и здоровью других людей, находящихся на борту самолета. 

Некоторые граждане не задумываются о том, что их поведение нарушает права других людей на безопасность полета. Ситуацию усугубляет и употребление спиртного во время полета – у некоторых это может вызвать агрессию. 

Вот один из недавних случаев. В марте во время перелета из России в Доминиканскую республику на самолете «Трансаэро» один из пассажиров устроил дебош и угрожал членам экипажа. По прибытии в местный аэропорт представители авиакомпании отказали этому пассажиру в обратном перелете в Москву. 

Глава подкомитета Госдумы по воздушному транспорту Андрей Андреев вспомнил случай, когда пьяные пассажиры раскачивали лайнер во время полета. 

Списки пилотов также необходимы: когда в «Аэрофлоте» увольняют пилотов за трудовые нарушения, они устраиваются в другие авиакомпании и там их берут, потому что в РФ дефицит пилотов, пояснил Савельев. 

Идею поддержал и глава Росавиации Александр Нерадько. По его словам, инициативу следует провести через нижнюю палату, чтобы придать ей характер закона. 

При этом в Госдуме подчеркивают, что о «черных списках» можно говорить только в том случае, если будут продуманы критерии включения в них пилотов и пассажиров. 

Глава комитета Госдумы по транспорту Евгений Москвичев считает, что вопрос дисциплины в транспортной сфере должен быть рассмотрен комплексно. Такие пассажиры бывают и на железной дороге, и на речных судах, и в автобусах, и в метрополитене, пояснил он. 

ИДЕЯ СОЗРЕЛА Савельев обещал, что с идеей внесения таких поправок в очередной раз выступит «Аэрофлот», но, по словам Андреева из Госдумы этого пока не произошло. Между тем, с аналогичным законопроектом по изменению Воздушного кодекса (ВК) РФ в апреле этого года выступила думская фракция ЛДПР. 

Сейчас ВК РФ предусматривает право перевозчика в одностороннем порядке расторгнуть договор воздушной перевозки пассажира (и груза) по ряду оснований, но статьи о праве перевозчика отказать в самой продаже билета нет. Более того, компания не может сделать этого даже по отношению к пассажиру, который уже дебоширил на ее рейсах. 

ЛДПР-овцы предложили разрешить отказывать в продаже билета тем пассажирам, которые за последние пять лет нарушали правила поведения на борту самолета и создавали тем самым угрозу безопасности полета либо жизни и здоровью других пассажиров. 

Как отмечают парламентарии, в настоящее время большинство зарубежных авиакомпаний, столкнувшихся с неоднократными нарушениями правил поведения пассажиров на борту самолета, публикуют на своих сайтах «черные списки» тех, кому впоследствии отказывают в заключении договора воздушной перевозки. 

Подобные базы данных формирует и ряд российских компаний – «Аэрофлот», «Трансаэро», Sky Express, «Ямал» и другие, отмечают либерал-демократы. Пыталась сформировать подобный список и Федеральная служба по надзору в сфере транспорта. 

По словам Андреева, в ближайшее время депутаты приступят к рассмотрению законопроекта от ЛДПР. Один из авторов данного законопроекта, депутат Ярослав Нилов, выразил надежду на то, что данная инициатива будет рассмотрена Госдумой в первом чтении до конца весенней сессии. 

При этом он не исключил, что в Думу может быть внесен альтернативный законопроект правительства РФ или депутатов «Единой России», который в дальнейшем может быть принят вместо проекта, внесенного оппозицией. 

БУКВА ЗАКОНА Пока закон в России не позволяет создать такие списки, отмечает Савельев. 

Опрошенные РАПСИ российские адвокаты признали, что идея Савельева противоречит закону. Если человеку отказано в покупке авиабилета или человека, который уже приобрел билет, не пускают на борт из-за того, что он числится в «черном списке», это явные нарушения, пояснили они. 

В этом случае у авиакомпаний могут возникнуть серьезные проблемы, в том числе финансового характера. Защитники полагают, что пассажиры, попавшие в список, завалят суды исками против авиакомпаний и выиграют процессы, так как будут нарушены их права, в том числе как потребителей услуг. 

Таким образом, реализация данной задумки невозможна – авиакомпании засудят за нарушения законодательства, констатируют адвокаты. Вместе с тем они выразили активную поддержку идеи о создании «черного списка» пассажиров, неадекватно ведущих себя на борту. Адвокаты были бы счастливы, если бы их «обезопасили от идиотов». 

В свою очередь, председатель Общества по защите прав потребителей «Общественный контроль» Михаил Аншаков полагает, что подобные списки ущемляют права граждан. «Урезать вас в правах может только суд», – отметил он. 

КНУТ И ПРЯНИК ДЛЯ ПИЛОТА Создание «черного списка» пилотов, по мнению адвокатов, не противоречит закону, и делать это вправе любые компании. 

Предприятия также, с юридической точки зрения, ничем не рискуют, отказываясь принять на работу кандидата, числящегося в «черном списке». 

Адвокаты отметили, что целесообразно делать единую базу, а не только «Аэрофлота». При этом никакой юридической силы этот документ иметь не будет и проблему безопасности на воздушном транспорте не решит, подчеркивают они. По мнению адвоката Игоря Трунова, создание «черных списков» равнозначно сатире в стенгазете – никакого влияния на поведение пилотов они иметь не будут. «Эта мера ни о чем, когда речь идет о таком количестве жизней», – возмутился Трунов. 

В свою очередь, адвокат Алексей Мельников высказал опасение, что в такой список могут попасть просто неугодные авиакомпании сотрудники, а не «достойные кандидаты». Нужны четкие критерии для дисквалификации таких людей, и это задача государства, полагает он. 

По словам Нерадько, в настоящее время на сайте Росавиации публикуется информация по членам экипажа, совершившим грубые проступки. В частности, о тех, кто был замечен в употреблении алкоголя на рабочем месте, и это было скрыто при проведении предполетного медицинского осмотра, сказал он. 

АЛЬТЕРНАТИВНЫЕ РЕШЕНИЯ По мнению адвокатов, решение проблемы безопасности авиаперевозок – в повышении зарплаты пилотов, обеспечении их отдыха и ужесточении наказания за пьянство за штурвалом. Также они сочли, что раз авиакомпании выступают с инициативой создания «списков неугодных», то было бы неплохо создать «черный список» и самих авиаперевозчиков. 

По словам Москвичева из думского комитета, «черные списки» может заменить введение повышенных штрафов для пассажиров-нарушителей. Речь идет о сумме 500 тысяч рублей или больше. Если это не подействует, тогда можно применить более жесткие меры ответственности. 

Аншаков из «Общественного контроля» тоже уверен, что бороться с «неадекватом» на борту самолета надо другими способами. В частности, авиакомпания может делать это уже после полета, кроме того, перевозчик может привлекать особое внимание бортпроводников к «проблемным» гражданам, сказал он. 

В качестве мер борьбы с агрессивными пассажирами упоминается запрет на употребление алкоголя, купленного в duty free. В некоторых аэропортах мира напитки из duty free не выдаются пассажиру, а поступают прямо на борт, покупатель получает их уже по прилету. 

В России же пока все зависит от политики авиакомпании. 

Некоторые их них, как, например, «Газпромавиа» и «Атлант-Союз», не приветствуют распитие спиртных напитков во время полета. 

Компании не предлагают пассажирам алкоголь на борту даже за деньги. «Аэрофлот» уже давно ввел запрет пить принесенное с собой спиртное, горячительные напитки пассажиры должны покупать на борту. Такая же политика у «Трансаэро». 

А вот «КрасЭйр» более лоялен – спиртное из duty free у них на борту пить можно. Ряд компаний – «ЮТэйр», «Кубанские авиалинии», «Авиалинии Татарстана» – предлагают пассажирам даже эконом-класса вино и шампанское бесплатно.

РИА «НОВОСТИ»; 15.05.2012; ГЛАВА РОСАВИАЦИИ ПОДДЕРЖИВАЕТ СОЗДАНИЕ «ЧЕРНЫХ СПИСКОВ» ПАССАЖИРОВ

Глава Росавиации Александр Нерадько поддерживает инициативу главы «Аэрофлота» законодательно закрепить создание «черных списков» авиапассажиров. 

Ранее глава крупнейшего российского авиаперевозчика «Аэрофлот» Виталий Савельев сообщил, что в России необходимо создать «черные списки» пассажиров. По его словам, закон пока этого не позволяет. Савельев пояснил, что такие списки необходимы для того, чтобы компании имели право отказывать в перевозке пассажирам, неадекватно ведущим себя во время полетов. 

«Как одна из мер по борьбе с этим агрессивными пассажирами это предложение (законодательно закрепить «черные списки» – ред.) может быть реализовано», – сказал Нерадько и добавил, что в последнее время значительно возросло количество агрессивных пассажиров, которые ведут себя так чаще всего под воздействием алкоголя. 

Отвечая на вопрос журналистов, как будет реализовано данное предложение, в частности, через Минтранс или Госдуму, Нерадько сказал, что нужно законодательно закрепить такие возможности, т.е. через Госдуму. 

В свою очередь, заместитель руководителя Ространснадзора Владимир Черток отметил, что на следующей неделе будет проходить совещание ICAO, где будет рассматриваться вопрос по борьбе с беспокойными пассажирами. «Это проблема не только наша, но и в целом в мире. Сейчас международное сообщество пытается отработать нормативы, рекомендации, как работать с таким пассажирами», – сказал он. 

По словам Нерадько, одной из мер по борьбе с агрессивными пассажирами может стать запрет на употребление алкоголя, купленного в duty free. 

При этом он также отметил, что в настоящее время на сайте Росавиации публикуется информация по членам экипажа, совершившим грубые проступки. «Кто был замечен в употреблении алкоголя на рабочем месте, и это было скрыто при проведении предполетного медицинского осмотра», – сказал он, комментируя заявление главы «Аэрофлота» о создании «черного списка» пилотов. 

Он добавил, что в настоящее время «Аэрофлот» ведет мониторинг в отношении пассажиров, в действиях которых наблюдается агрессия на борту самолета.

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; АЛИНА ФАДЕЕВА; 16.05.2012; ОБЪЕЗД ДЕНЕГ ЗАПРЕЩЕН 

Вместе с «зайцами» на первый платный участок в Подмосковье не пускают тысячи местных жителей

В Подмосковье торжественно открыли первый платный участок трассы «Дон» М4. До 15 июня он будет тестироваться бесплатно – это сделано для того, чтобы постепенно, без стресса приучить водителей к новому оборудованию и избежать возможных ошибок. К сожалению, бережное отношение к одним водителям перекрывает крайнее невнимание к другим: на обновленный участок полностью закрыли давно существующий въезд из соседних поселков. Таким образом, несколько десятков тысяч человек не смогут въехать на «Дон» даже за деньги и встанут в безальтернативную пробку на старом Каширском шоссе.

Госкомпания «Автодор» официально открыла в Подмосковье первый платный участок – с 48-го по 71-й км трассы «Дон» М4. Пункты оплаты установили на 51-м и 71-м километрах, саму дорогу расширили на 2 полосы, поменяли покрытие и установили современные интеллектуальные системы управления. «Информация о нештатных случаях, например авариях, в режиме онлайн транслируется на специальные экраны, и диспетчер может оперативно перекрыть любую полосу или вызвать аварийного комиссара, «скорую», эвакуатор», – рассказали в пресс-службе госкомпании. Реконструкция длилась 3 года и обошлась в 6 млрд. рублей (кроме новых полос построены две развязки и отремонтирован мост через реку Северку). В госкомпании рассказали, что на реконструкцию были привлечены бюджетные деньги, а не средства инвесторов, – произошло это в том числе потому, что трассу начинало ремонтировать еще федеральное агентство Росавтодор. Для легковых машин плата за проезд составит 1 рубль.

Однако открытие нового участка обернулось большой проблемой для жителей соседних поселков Барыбино, Гальчино, Кузьминское, Южное и других, которые расположены восточнее трассы. С февраля огромную часть населения практически отрезали от нового «Дона»: въезд на участок перегородили плитой, а над ней повесили «кирпич». По мнению жителей, сделано это было потому, что въезд на платный участок оказался как раз между двумя пунктами оплаты, и проезд для жителей до ближайшей точки сбора денег – 10 км – оказывался бесплатный. «Они могли поставить пункт оплаты на въезде или не взимать с нас пока оплату, – говорит местный дачник Алексей Николов. – Но они решили проблему по-российски просто: поставили забор. Народ пока не поднялся, потому что думали, с открытием участка откроют и въезд, а сейчас все просто в шоке от такой наглости». С весны здесь идет борьба местных жителей с ГИБДД: знак «кирпич» замазывают белой краской и объезжают, знаку «только прямо» подрисовывают стрелку. В местной администрации «МК» рассказали, что раньше въездом пользовались больше 20 000 человек: население Барыбина составляет 5000, а ближе к поселку Гальчино располагается около пятидесяти дачных товариществ. «Из-за перекрытия въезда от скоростной трассы отрезали огромный куст поселений: когда откроется дачный сезон, старое Каширское шоссе, которое останется для нас единственной альтернативой, встанет в одну сплошную пробку!» – рассказала сотрудница администрации, попросившая не называть ее имени. Теперь, чтобы добраться в Москву, местным жителям придется проехать на узкую старую Каширку и примерно 13 км ехать до Малого бетонного кольца – только там можно будет снова въехать на скоростной «Дон». «Мы с ужасом вспоминаем пробки на старой Каширке, и теперь придется в него вернуться. Раньше у нас было два шоссе, теперь – одно», – негодует Николов. Интересно, что в вопросе строительства платных трасс общество всегда боялось того, что людям не оставят альтернативы – загонят на дорогую дорогу, лишив бесплатного проезда. В этом же случае получилось наоборот – по 20 новеньким километрам в сторону Москвы жители не смогут проехать ни за какие деньги.

В госкомпании «Автодор» объяснили, что просто вынуждены были закрыть въезд, иначе история с платным участком оказалась бы фикцией: водители просто объезжали бы пункты оплаты. Альтернативный въезд госкомпания планирует организовать в ближайшую неделю, правда, находится он в 9 км от поселков недалеко от Малого бетонного кольца: предполагается отремонтировать дорогу, по которой от старой Каширки можно будет вернуться на «Дон». В местной администрации и поселках об этом почему-то пока не знают. Впрочем, в госкомпании также пообещали, что если закрытие въезда действительно вызовет коллапс, его могут открыть в рамках комплексного благоустройства участка 21-225 км. Правда, когда оно начнется, неизвестно: не готов пока даже проект.

РИА «НОВОСТИ»; 15.05.2012; СТЕПАШИН ПООБЕЩАЛ ДОЛОЖИТЬ ПРЕЗИДЕНТУ О СОСТОЯНИИ ТРАССЫ МОСКВА-КИЕВ

Глава Счетной палаты РФ Сергей Степашин после поездки в Брянск по федеральной автодороге М3 «Украина» пообещал на высшем уровне поднять вопрос о ее состоянии. 

Степашин, прибывший вместе с представителями более 80 регионов России в Брянск для участия в XI конференции Союза муниципальных контрольно-счетных органов (Союз МКСО), назвал удручающее состояние федеральной киевской трассы одной из наиболее актуальных для региона проблем. 

По словам главы Счетной палаты, четырехчасовая автомобильная поездка из Москвы в Брянск далась ему с большим трудом. 

«Я никому больше не порекомендую, особенно от Калужской губернии до Брянской ехать на машине. И то, что федеральная трасса Москва- Киев находится в таком состоянии, я вам честно скажу, для меня это удивление», – сказал Степашин журналистам. 

Он отметил, что такое положение вещей недопустимо, поскольку приграничная Брянская область имеет важное геополитическое положение, в том числе с точки зрения интеграции в рамках Таможенного союза. 

Глава Счетной палаты РФ пообещал поднять на высшем уровне вопрос о необходимости ремонта федеральной трассы и решать эту проблему совместно с местными контрольно-счетными органами «Я обязательно с новым министром транспорта встречусь, поговорю на эту тему. И, я думаю, эту тему мы поднимем в последующем докладе (президенту РФ) Владимиру Владимировичу (Путину)», – сказал Степашин. 

Трасса М3 «Украина» (Киевское шоссе) – автомобильная дорога федерального значения, проходящая по маршруту Москва – Калуга – Брянск – государственная граница с Украиной. Ее общая протяженность от российской столицы до украинской границы составляет 490 километров. 

В конце осени 2011 года М3 была передана в управление госкомпании «Автодор». Ее глава Сергей Кельбах сообщал, что в 2012 году на содержание дороги будет направлено 206 миллионов рублей – 85% от норматива, а в 2013 году планируется запустить платный участок трассы М3 со 172 по 194 километр в Калужской области.

РИА «НОВОСТИ»; 15.05.2012; РОСТРАНСНАДЗОР ПРЕДПИСАЛ ОСТАНОВИТЬ ЭКСПЛУАТАЦИЮ 7 ВАГОНОВ «АЛТАЙВАГОНА» ДЛЯ ЗАМЕНЫ РАМ

Ространснадзор РФ предписал ОАО «РЖД» приостановить эксплуатацию вагонов производства ОАО «Алтайвагон» для замены и возврата семи боковых рам заводу-изготовителю, сообщило ведомство. 

«Отставить от эксплуатации вагоны, для замены боковых рам производства ОАО «Алтайвагон» ... с возвратом указанных боковых рам на завод-изготовитель», – говорится в предписании. 

РЖД должно выполнить предписание по окончанию погрузочно-разгрузочных операций.

РИА «НОВОСТИ»; 15.05.2012; ГОСДУМА РАТИФИЦИРОВАЛА КОНВЕНЦИЮ О ТРУДЕ В МОРСКОМ СУДОХОДСТВЕ 

Госдума ратифицировала во вторник конвенцию 2006 года о труде в морском судоходстве, внесенную на рассмотрение палаты правительством РФ. 

Конвенция была принята 23 февраля 2006 года на 94-й сессии Генеральной конференции Международной организации труда (МОТ). 

Делегация РФ проголосовала за принятие документа. 

«Главная значимость конвенции заключается в том, что это единый акт, который охватывает все современные нормы существующих конвенций и рекомендаций о труде в морском судоходстве и пересматривает 36 действующих в настоящее время конвенций МОТ», – сказал на пленарном заседании во вторник и.о. заместителя министра транспорта РФ Сергей Аристов. 

В документе предусмотрен механизм контроля за соблюдением и обеспечением ее выполнения государством флага судна и государством порта в рамках процедур портового контроля. Так, все суда, ходящие под флагом государства-члена МОТ, должны иметь и регулярно подтверждать свидетельство о соответствии трудовым нормам в морском судоходстве. 

«Судно может, в соответствии с международным правом, быть подвергнуто инспекции не только государством флага, но и другим государством-членом МОТ, ратифицировавшим эту Конвенцию, когда данное судно находится в одном из его портов, с целью определения, соблюдаются ли на этом судне конвенционные требования», – говорится в пояснительной записке к закону. 

При этом каждое государство-член МОТ, выполняя такую инспекцию, «обязано обеспечить, чтобы судам любого государства, которое не ратифицировало Конвенцию, не предоставлялся более благоприятный режим, чем судам, плавающим под флагом государства, которое ратифицировало ее». 

Ряд норм законодательства РФ, такие как минимальный возраст работника, зарплата, подготовка и квалификация, развитие карьеры, социальное обеспечение, подача и рассмотрение жалоб при нарушении трудовых прав соответствуют нормам конвенции. 

Вместе с тем, реализация ряда конвенционных норм, касающихся репатриации, найма и трудоустройства, медико-санитарного обеспечения и охраны труда, питания и социально-бытового обслуживания, механизма обеспечения выполнения конвенции, потребует принятия нормативных правовых актов или поправок в действующее российское законодательство. 

По словам Аристова, Конвенция вступает в силу через 12 месяцев после даты регистрации документов о ратификации не менее чем 30 государствами-членами МОТ, общая доля валовой вместимости торгового флота которых составляет не менее 33%. В настоящее время ее ратифицировали 22 государства, с общей валовой вместимости торгового флота более 45%. 

«Активно готовится к ратификации Европейский союз. Ратификация послужит развитию отечественных торгово-экономических связей», – сказал и.о. замминистра. 

ИЗВЕСТИЯ; ПЕТР КОЗЛОВ, ЕКАТЕРИНА КАРАЧЕВА; 16.05.2012; ПИЛОТАМ ЕС ПРИДЕТСЯ ДЕЛАТЬ ВИЗЫ В РОССИЮ

Экипажам европейских авиакомпаний в России придется дожидаться обратного рейса прямо в салоне самолета. В крайнем случае, как рассказали «Известиям» в нескольких заинтересованных ведомствах, экипажам предложат проводить время в комнате отдыха, то есть нормально отдохнуть в гостинице за пределами аэропорта ни пилотам, ни стюардам не удастся. 

Причина проста: с 1 июля от иностранных пилотов и бортпроводников при проходе через таможню могут потребовать въездные визы, на отсутствие которых сегодня закрывают глаза, «проявляя политическую волю», подтверждает в разговоре с «Известиями» посол по особым поручениям МИД России Анвар Азимов. 

- В этом случае экипажи из ЕС будут беспрепятственно пересекать воздушное пространство России, но не смогут свободно передвигаться по территории страны, например, выезжать в отель или посещать экскурсии. Им придется ждать стыковочных (если транзит) или обратных рейсов либо на борту самолета, либо в комнате отдыха, что, конечно, крайне неудобно, – рассказал «Известиям» источник в Генпрокуратуре. 

В пресс-службе Минтранса заявили, что вопрос пересечения границы России членами экипажей зарубежных авиакомпаний «находится в компетенции МИДа». 

Это не односторонний акт России, говорит собеседник в МИДе, пожелавший остаться неназванным. Просто при ратификации Чикагской конвенции международной гражданской авиации IСАО (документ подписан 52 странами в Чикаго в конце 1944 года и с тех пор претерпел восемь редакций, для СССР конвенция вступила в силу в конце 1970 года) советская сторона внесла в текст оговорку в отношении виз. 

- Это универсальный международный договор, который применяется всеми странами так или иначе. Мы эту конвенцию тоже применяем, но не по части виз, – говорит источник. 

До настоящего момента на поправку закрывали глаза, однако принято решение, что, поскольку переговоры об упрощении визового режима с ЕС затягиваются (в обновленном документе как раз планировалось прописать возможность безвизового посещения экипажами воздушных и морских гражданских судов обеих сторон на период 90 дней в течение полугода), Генпрокуратура может потребовать неукоснительного исполнения закона, утверждает он. 

В немецкой авиакомпании Lufthansa заявили, что пока ничего о нововведении не слышали и будут дожидаться результатов переговоров политиков. 

В представительстве ЕС в России рассчитывают, что нынешний режим безвизовых поездок для экипажей сохра нится. 

- Введение виз для экипажей не соответствует тенденции, которая присутствует в наших взаимоотношениях с российскими партнерами, – заявил «Известиям» пресс-секретарь представительства ЕС в России Сорен Либориус. 

Время для решения потенциальной проблемы еще есть, считает посол Анвар Азимов. Это могло бы произойти, к примеру, во время планируемого на начало мая в Санкт-Петербурге саммита Россия-ЕС, говорит он. Там в случае успешных переговоров с Брюсселем можно было бы и объявить, что стороны договорились по новому документу (модернизации соглашения 2006 года об облегчении визового режима между РФ и ЕС). 

- Российская сторона с учетом чувствительности вопросов постарается поступить гибко относительно предоставления безвизового режима для экипажей, чтобы не нанести ущерб нашему авиационному сообщению. Мы исходим из того, что договориться можно, нужно и реально, – считает Азимов. 

По словам источника «Известий» в Генпрокуратуре, пока предписание на визовый режим в отношении членов экипажей самолетов в пограничную службу и ФСБ не уходило. 

В немецкой авиакомпании Lufthansa заявили, что пока ничего о нововведении не слышали и будут дожидаться результатов переговоров политиков.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 15.05.2012; НАЧАЛОСЬ СУБСИДИРОВАНИЕ АВИАПЕРЕВОЗОК ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ КАЛИНИНГРАДА 

Сегодня 15 мая начались субсидированные авиационные перевозки из Калининграда в Москву, Санкт-Петербург и обратно.

С 2012 года действие программы, которая продлится до 16 сентября, распространяется на всех жителей Калининградской области без возрастных ограничений, подчеркнули в Росавиации.

Все договоры о предоставлении субсидий с пятью авиаперевозчиками заключены на общую сумму более 219 миллионов рублей. А сумма дотаций, выделенных из федерального бюджета  на программу субсидирования, составила 421 миллион рублей.

Предельная стоимость авиационного билета в одном направлении для пассажира-жителя Калининградской области по маршруту «Калининград – Москва» составит 3600 рублей. Государство субсидирует авиакомпании 2200 рублей.

Маршрут «Калининград – Санкт-Петербург» обойдется в 3300 рублей. Государство субсидирует авиакомпании 1700 рублей.

В прошлом году сумма дотаций, выделенных на программу субсидирования, составила 138 миллионов рублей. Тогда право на получение субсидии имели жители Калининградской области до 23 и свыше 60-ти лет.

Всего по программе субсидирования было перевезено 3109 человек (1864 человек по маршруту «Калининград – Москва – Калининград» и 1245 человек по маршруту «Калининград – Санкт-Петербург – Калининград»).

Маршрутная сеть авиакомпаний в 2012 году

Калининград – Москва – Калининград

ОАО «Авиакомпания «Россия»

Калининград – Санкт-Петербург – Калининград

ОАО «Авиакомпания «Сибирь»

Калининград – Москва – Калининград.

ОАО «Авиакомпания «ЮТэйр»

Калининград – Москва – Калининград.

 ОАО «АК БАРС АЭРО»

Калининград – Москва – Калининград

Кстати

С 26 апреля по 13 мая в этом году из аэропортов Московского авиационного узла было отправлено 1437902 пассажира, что на 10 процентов больше показателей прошедшего 2011 года (1 307 391 пассажир).

В канун первомайских праздников пик отправлений пришелся на 28 и 29 апреля, когда из столичных аэропортов вылетели 112759 и 109201 пассажиров соответственно. Вторая волна отправок отмечена 5 и 6 мая (94276 и 97894 пассажиров).

Лидером по количеству обслуженных пассажиров стал аэропорт Домодедово: его услугами воспользовались 607812 пассажиров. Однако в прошлом году в праздничные дни из Домодедово вылетели 627942 пассажира.

Из Шереметьево в прошедшие праздники было отправлено 602368 пассажиров, прирост по отношению к прошлому году составил 16,4 процента.

Несмотря на реконструкцию взлетно-посадочной полосы в аэропорту Внуково, его услугами с 26 апреля по 13 мая воспользовались 227722 пассажира, в то время как 2011 – 161965 пассажиров (прирост 40,6 процентов).

РИА «НОВОСТИ»; 15.05.2012; ДОСМОТР ОБУВИ И РЕМНЕЙ ОТМЕНЕН В ПЕТЕРБУРГСКОМ АЭРОПОРТУ «ПУЛКОВО»

Петербургский аэропорт «Пулково» отменил досмотр обуви и ремней, сообщает во вторник пресс-служба аэропорта. 

«В аэропорту «Пулково» отменена обязательная процедура досмотра обуви и ремней. В соответствии с приказом министерства транспорта Российской Федерации ¦96 от 16 апреля 2012 года «О внесении изменений в правила проведения предполетного и послеполетного досмотров, утвержденные приказом Министерства транспорта РФ от 25 июля 2007 года ¦ 104» в российских аэропортах упрощена процедура прохождения досмотра», – говорится в сообщении. 

Согласно новым правилам, пассажир обязан предъявить к досмотру через рентгено-телевизионный интраскоп обувь, только если толщина ее подошвы более сантиметра, каблук выше 2,5 сантиметра, а ремень шириной более четырех сантиметров и толщиной более 0,5 сантиметра. 

При этом в соответствии с действующим законодательством при прохождении предполетного досмотра пассажир обязан предъявить к досмотру ручную кладь, верхнюю одежду и другие, имеющиеся у него предметы. 

Аэропорт «Пулково» занимает третье место по пассажиропотоку в России. В 2011 году в аэропорту Санкт-Петербурга было обслужено более 9,6 миллиона человек. 

На регулярной основе в аэропорт «Пулково» выполняют полеты 29 зарубежных авиакомпаний, 22 российских авиакомпаний и 12 авиакомпаний стран СНГ.

РИА «НОВОСТИ»; 15.05.2012; «ТРАНСАЭРО» НАЧНЕТ РЕГУЛЯРНЫЕ РЕЙСЫ В ИТАЛИЮ С КОНЦА ИЮНЯ

виакомпания «Трансаэро» с конца июня 2012 года открывает регулярные рейсы из Москвы и Санкт-Петербурга в Италию, следует из сообщения авиакомпании во вторник. 

Ранее единственным российским назначенным авиаперевозчиком на маршрутах в Италию был «Аэрофлот». 

«Авиакомпания «Трансаэро» впервые в своей истории начинает регулярные полеты в Италию из Москвы в Рим, Милан и Венецию, а также из Санкт-Петербурга в Рим и Милан», – говорится в сообщении. 

Регулярные рейсы из Москвы в Италию будут выполняться из аэропорта Внуково. В частности, рейс Москва – Рим – Москва (UN399/400) будет осуществляться с 27 июня ежедневно, кроме понедельника и вторника. С 24 сентября рейс станет ежедневным. 

Рейс Москва – Милан – Москва (UN397/398) будет выполняться с 30 июня по средам и субботам. С 25 сентября рейсы будут выполняться по вторникам, средам, пятницам и субботам. Рейс Москва – Венеция – Москва (UN395/396) с 28 июня будет выполняться по четвергам и воскресениям. 

Регулярные рейсы из Санкт-Петербурга будут летать, начиная с 28 июня. Рейс Санкт-Петербург – Рим – Санкт-Петербург (UN495/496) – по четвергам и воскресениям. С 27 сентября он будет выполняться по четвергам, субботам и воскресениям. Рейс Санкт-Петербург – Милан – Санкт-Петербург (UN497/498) – по четвергам и воскресениям. С 28 сентября рейс будет выполняться по четвергам, пятницам и воскресениям. 

Регулярные рейсы «Трансаэро» в Италию будут выполняться на воздушных судах Boeing 737, имеющих двухклассную компоновку: бизнес класс и экономический класс. 

«Билеты на регулярные рейсы «Трансаэро» в Италию уже поступили в продажу», – добавили в авиакомпании. 

Единственным российским назначенным авиаперевозчиком на маршрутах в Италию был ранее только «Аэрофлот», у которого в конце прошлого года произошел конфликт с «Трансаэро». Последняя добивалась от Росавиации восстановления допуска к выполнению ряда чартеров в Италию, «Аэрофлот» же заявлял, что она не имеет на это права, не являясь назначенным перевозчиком и не получив допуска. 

Ситуация потребовала вмешательства властей РФ. Позже ФАС признала действия Росавиации препятствующими развитию конкуренции на рынке международных перевозок. В начале мая стало известно, что «Трансаэро» станет вторым назначенным перевозчиком по направлениям Москва-Рим, Москва-Милан. Из материалов следует, что «Трансаэро» подавала заявку на выполнение 14 регулярных рейсов в Рим и Милан в неделю, ведомство выдало разрешение на выполнение только половины рейсов.
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