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РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 23.05.2012; ПО СВОЕЙ КОЛЕЕ 

Максим Соколов рассказал «РГ» о первых шагах на посту министра 

транспорта 

Одним из приоритетов минтранса станет повышение доступности транспортных услуг для населения. Вчера новый министр транспорта Максим Соколов был официально представлен коллективу министерства

Корреспонденту «Российской газеты» удалось взять у него небольшое интервью.

Максим Юрьевич, поздравляем вас с назначением. Какие вопросы вы наметили решить в первую очередь, вступив в должность министра транспорта ?

Максим Соколов: Первоочередные задачи, стоящие перед отраслью, определены важнейшими государственными документами

Это прежде всего модернизация и развитие транспортной инфраструктуры на инновационной основе, уменьшение роли государства в деятельности транспортных компаний, формирование новых механизмов финансирования отрасли

Безусловным приоритетом останется вопрос повышения уровня доступности транспортных услуг для населения: дальнейшее развитие региональных и местных воздушных перевозок, создание условий для беспрепятственного доступа к транспортным объектам и услугам инвалидов и других маломобильных групп населения

Будет продолжена работа по повышению безопасности на транспорте, при этом самое пристальное внимание должно быть направлено на вопросы технологической безопасности и контроля за соблюдением собственниками инфраструктуры и транспортных средств всех существующих в этой области требований. 

Очевидно, что выполнение этих и других задач невозможно без высококвалифицированных кадров. Именно поэтому транспортное образование необходимо поднять на новый качественный уровень. Время требует специалистов высочайшей квалификации по абсолютно новым направлениям: государственно-частное партнерство, транспортная безопасность, инновационное развитие отрасли. Я намерен уделять этому вопросу самое серьезное внимание.

Вы уже определили для себя и для коллектива минтранса главную стратегическую цель, к которой будете стремиться?

Максим Соколов: В предыдущие годы созданы все необходимые предпосылки для дальнейшей успешной работы, отлажено управление транспортной отраслью. Сегодня крайне важно сохранить кадровый потенциал отрасли, преемственность всего положительного, конструктивного, что было достигнуто прежним министерством транспорта. 

Одним словом, есть все условия для устойчивого, динамичного и сбалансированного развития транспортной отрасли, обеспечения ее системной и функциональной целостности.

Своей главной задачей на посту министра я считаю обеспечение дальнейшего комплексного и системного развития транспортной инфраструктуры как важнейшего базового фактора устойчивого и динамичного роста российской экономики, усиления ее конкурентоспособности на международной арене.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; СЕРГЕЙ КИСИН; 23.05.2012; ДОБРАТЬСЯ ДО РОМАНТИКА   

В Карачаево-Черкесии определили приоритетные дорожные проекты 

Правительство Карачаево-Черкесии утвердило план развития и реконструкции сети автодорог в республике на 2012 год. Дорожники сосредоточат усилия на налаживании автомобильного сообщения в приграничных зонах. 

В число приоритетных инвестиционных проектов руководства КЧР уже несколько лет входит развитие туристско-рекреационного кластера с созданием инфраструктуры в районе горнолыжных курортов Архыз и Домбай. В этих известных на всю страну туристических поселках строят гостиницы, подъемники, лыжные трассы, тянут инженерные коммуникации. В правительстве республики надеются, что ввод в эксплуатацию только 11 гостиниц в трех горнолыжных поселках Архыза – Романтике (основной в проекте), Трех Ущельях и Дукке – к 2020 году позволит отдыхать здесь единовременно не менее 25 тысячам туристов (500 тысяч в год). Не будут пустовать и почти 70 гостиниц Домбая, в сезон собирающие аншлаг. Это в среднем должно увеличить ежедневный транспортный поток в Карачаево-Черкесию не менее чем на 25-30 тысяч машин и автобусов. 

Поэтому в последние годы как раз в направлении Домбая и Архыза сосредоточены усилия строителей по модернизации автодорог. К обоим курортам уже сегодня проложены от Черкесска вполне современные (по отзывам автомобилистов) трассы. 

С 1 января в Карачаево-Черкесии начал работать региональный дорожный фонд, на нужды которого в бюджете на 2012 год заложили более одного миллиарда рублей. 

По данным руководителя республиканского Управления федеральных автомобильных дорог Росавтодора Рауфа Арашукова, только в прошлом году объем средств, направленных на развитие федеральных магистралей, превысил показатели 2010 года почти в полтора раза. В первую очередь за счет реконструкции автодороги А-155 Черкесск – Домбай с выходом на государственную границу с Грузией. 

Но в основном средства были потрачены на строительство моста-эстакады через реку Кубань в районе головного гидроузла Большого Ставропольского канала в Усть-Джегутинском районе, где интенсивность дорожного движения составляет более 20 тысяч машин в сутки и ежегодно увеличивается, что приводит к аварийным ситуациям. По словам заместителя генерального директора фирмы-генподрядчика Юрия Сева, первая очередь объекта за счет выделения дополнительных средств (его общая стоимость 2,2 миллиарда рублей) будет сдана в сентябре нынешнего года с опережением графика строительства на полтора года. В Росавтодоре полагают, что ввод в эксплуатацию этого комплекса позволит обеспечить непрерывный и безопасный пропуск автомобилей, минуя аварийный мост через быстроток и дамбу. 

Еще один масштабный «дорожный» проект уже не один год рассматривается в правительстве России – прокладка трассы с несколькими тоннелями в Абхазию через карачаевские перевалы по старой Военно-Сухумской дороге (337 километров от Черкесска через Клухорский перевал до Кодорского ущелья в Абхазии). Проект имеет как экономический и стратегический, так и политический подтекст, поэтому принятие решения по нему будет напрямую увязано с интеграцией Абхазии в пространство СНГ. В случае положительного решения дорожникам предстоит укладывать асфальтовое покрытие там, где его сегодня вовсе не существует – от Гоначхирского ущелья, что в России, и по территории Абхазии еще 53 километра. 

Пока же в нынешнем году, по словам Рауфа Арашукова, на содержание федеральных автодорог предусмотрено 136,1 миллиона рублей, искусственных сооружений – 21,7 миллиона, на проведение проектно-изыскательских работ – 21,4 миллиона. 

Из региональной казны на реконструкцию сельских автомобильных дорог будет потрачено 107 миллионов рублей. На эти деньги капитально отремонтируют трассу Бесленей – Кызыл Тогай протяженностью пять километров, подъезд к хутору Ильич длиною 2,2 километра и трехкилометровый подъезд к хутору Новоисправненский. 

Цифра 

136,1 

миллиона рублей 

будет выделено на содержание федеральных дорог в Карачаево-Черкесии. 

Со временем добраться до местных курортов по нормальным дорогам можно будет во всех кавказских регионах.

ИНТЕРФАКС; 23.05.2012; СУПРУГИ ФИЛЕВЫ ВЫСТАВИЛИ НА ПРОДАЖУ СВОЮ ДОЛЮ В АВИАКОМПАНИИ «СИБИРЬ», ПРЕСС-СЛУЖБА ОПРОВЕРГАЕТ ЭТО 

Владельцы ОАО «Авиакомпания «Сибирь» – супруги Наталья и Владислав Филевы – выставили на продажу свою долю в авиапредприятии, сообщил «Интерфаксу» источник в авиационной отрасли.

По его словам, супруги Филевы наняли финансовые структуры, которые от их лица предлагают выкупить долю. «Неофициальные предложения были сделаны «Аэрофлоту» и «Трансаэро», цена за компанию составляет $300-350 млн», – сказал он, добавив, что речь идет только об авиакомпании «Сибирь» (РТС: AVSI) и второй перевозчик, входящий в группу «С7», – авиакомпания «Глобус» – не продается.

Еще два источник, также подтвердили информацию о том, что владельцы «Сибири» продают авиакомпанию. По их информации предложение было сделано еще и авиакомпании «ЮТэйр» (РТС: TMAT).

Все три источника утверждают, что предложения делались в последние две недели. Между тем, как сообщили «Интерфаксу» в пресс-службе авиаперевозчика, акционеры «Сибири» не ведут переговоров о продаже компании и не поручали проведение таких переговоров от их лица.

Согласно отчету авиакомпании «Сибирь» за I квартал 2012 года, 71,3% акций перевозчика принадлежит группе «С7», владельцами которой являются супруги Филевы. Еще 25,4% компании принадлежит Росимуществу.

В группу «С7» входят авиакомпании «Сибирь» и «Глобус», а также ООО «С7 Тур», ООО «С7 Инжиниринг», ООО «С7 Сервис», ООО «С7 Чартер», ООО «С7 Инвест», ООО «С7 ИТ», ООО «С7 Карго» и др.

«Сибирь» в 2011 году увеличила чистую прибыль по РСБУ в 7,5 раза по сравнению с 2010 годом, до 733,5 млн рублей. Выручка выросла на 13,6% и составила 45,264 млрд рублей. По итогам первого квартала 2011 года чистая прибыль по РСБУ компании составила 45,8 млн рублей, а выручка 9,7 млрд рублей. Кроме того, основным кредитором компании выступает Альфа-банк (РТС: ALFB), текущая задолженность перевозчика составляет 8,6 млрд рублей. Кроме того, в состав совета директоров компании входят два представителя банка.

Авиакомпания «Сибирь» эксплуатирует 37 самолетов, из них один A310, два Boeing-767 и 34 самолета семейства A320. Авиакомпания «Глобус» оперирует парком из 10 самолетов Boeing-737. По итогам 2011 года две авиакомпании перевезли 6,6 млн человек.

ИЗВЕСТИЯ; ЕВГЕНИЙ ДЕВЯТЬЯРОВ; 23.05.2012; ПОБЕДУ ШЕРЕМЕТЬЕВО ОБЕСПЕЧИЛИ МЛАДЕНЦЫ

Крупнейшие российские аэропорты Шереметьево и Домодедово на протяжении многих лет соревнуются за лидерство в московском авиаузле. Но, как оказалось, помимо объективных статистических показателей решающее значение для завоевания лидирующей позиции в рейтинге может иметь методика подсчета пассажиров, которая у столичных аэропортов различается. 

Аэропорт Шереметьево был главным воздушным форпостом страны до 2005 года – тогда Домодедово впервые сумело перехватить лидерство, переманив к себе из Шереметьево несколько крупных авиакомпаний. Спустя шесть лет, по результатам февраля прошлого года, Шереметьево отыгралось: пассажиропоток химкинского аэропорта вновь превзошел показатель Домодедово. Преимущество составило 44 тыс. человек. Развить успех Шереметьево в 2011 году не удалось. Получилось только в феврале этого года, показав преимущество в 19 тыс. пассажиров. Это превосходство на полдня работы: каждый из аэропортов обслуживает в час около 2,5 тыс. пассажиров. 

В марте Домодедово отыгралось, вновь вернув себе лидерство, по официальным данным Росавиации. Однако отличия в методиках подсчета пассажиров позволили аэропорту Шереметьево и по итогам за март объявить себя лидером «по объему перевозок в России». Так, по официальным данным, пассажиропоток Шереметьево в марте составил 1,839 млн человек. Однако в пресс-релизе аэропорта была опубликована цифра 1,851 млн человек. При этом пассажиропоток Домодедово за этот же период составил 1,85 млн человек. 

Если внимательно изучить официальные статистические данные и сведения, публикуемые пресс-службами московских аэропортов, то можно обнаружить следующее. Данные пресс-релизов Шереметьево по итогам каждого месяца разнятся с официальной статистикой. Так, расхождение за 2011 год составило 204 тыс. пассажиров – разумеется, в пользу аэропорта. Разница в показателях за I квартал этого года у Шереметьево составила 30 тыс. человек. При этом у Домодедово статистика по пассажирам за каждый из месяцев с начала прошлого года совпадает с официальной вплоть до одного человека. 

Статистика Росавиации формируется на основании форм статистических отчетов, которые утверждены законодательством. Для формирования статистики все аэропорты заполняют форму № 15-ГА, утвержденную Росстатом 31 декабря 2004 года. Обработку статистики, в том числе и данных форм (превращение их в электронный вид и свод общих цифр), по заказу Росавиации осуществляет Транспортная клиринговая палата. 

При формировании официальной статистики сведения по видам авиаперевозок и показателям перевозок через аэропорт указываются на основании данных сопроводительных перевозочных документов, оформляемых в аэропорту по каждому вылетающему рейсу, и полученных документов по каждому прибывающему рейсу, а также данных других служб, обеспечивающих выполнение полетов воздушных судов. В общем количестве пассажиров в официальной статистике не учитываются транзитные пассажиры, т.е. прибывшие в аэропорт и продолжившие из него же свой полет в конечный пункт назначения. Кроме того, в объеме отправленных и принятых пассажиров не учитываются дети в возрасте до двух лет. Которых, как оказалось, считает на общих основаниях Шереметьево. В пресс-службе Шереметьево «Известиям» подтвердили, что аэропорт учитывает всех пассажиров, прошедших регистрацию на рейс за отчетный период, в том числе младенцев. 

- Расхождение объясняется тем, что в статистических формах указываются объемы коммерческие, т.е. то количество пассажиров, за которых платятся аэропортовые сборы. В состав величины коммерческих пассажиров не входят дети от 0 до 2 лет, – отметил представитель Шереметьево. 

Пресс-служба Домодедово в своем релизе по итогам работы аэропорта за апрель этого года впервые сделала сноску о том, что их данные приведены без учета младенцев, транзитных пассажиров и тех, кто не явился на посадку. 

Во Внуково при подготовке информационных сообщений также учитывают всех без исключения пассажиров, подтвердил представитель этого аэропорта. Однако пассажиропоток Внуково значительно уступает двум соседним, поэтому создать путаницу в формировании рейтинга крупнейших аэропортов не может.

РБК DAILY; СЕРГЕЙ КОЛОБКОВ; 23.05.2012;  «БОЛЬШОЙ БРАТ» ПРОПИСЫВАЕТСЯ В ДОМОДЕДОВО  

Аэропорт внедряет технологии отслеживания пассажиров

Аэропорт Домодедово одним из первых в России задумался над внедрением системы контроля за перемещением пассажиров и планирует оснастить выходы на посадку автоматизированными турникетами. До сих пор системой отслеживания пассажиров оснащен лишь терминал D аэропорта Шереметьево.

Как рассказали РБК daily в Домодедово, поскольку авиакомпании все чаще используют альтернативные методы регистрации – в Интернете, при помощи мобильных устройств и киосков, – службам аэропорта необходима информация обо всех этапах прохождения пассажирами предполетных процедур. Речь идет о возможности установки систем passenger access control (контроль доступа пассажира). Кроме того, аэропорт первым в России готов установить автоматизированный выход на посадку (self gate boarding). «Данные системы позволят службам аэропорта осуществлять контроль прохождения пассажирами предполетных формальностей (таможенный и паспортный контроль, линия контроля службы авиационной безопасности), регулировать пассажиропоток в зонах прилета и вылета, не допускать проникновения незарегистрированных пассажиров в сектор вылета», – отмечают в Домодедово.

По словам источника РБК daily, аэропорт Домодедово уже объявил тендер на проведение этих работ, однако источник затруднился ответить, когда будут подведены его итоги. По неофициальным данным, аэропорт готов потратить на переоснащение порядка 80 млн руб. К участию в тендере, утверждает источник газеты, уже проявили интерес компании IBM, SITA и российский СибНИИ АУ. Получить комментарии в этих компаниях РБК daily не удалось. Единственной компанией, которая работает в авиационной сфере, является SITA, имеющая опыт установки self gate boarding в аэропортах Франкфурта и Вены, а контроля доступа – в Канкуне, Женеве и Франкфурте. Участие в тендерах в компании не комментируют.

До сих пор российские аэропорты подобными системами не оснащались, а значит, сотрудники авиакомпаний и аэропортов не могли отследить местонахождение пассажиров. Первым аэропортом в России, оснащенным подобной системой, стал терминал D в Шереметьево. Системы автоматического выхода на посадку до сих пор в России не устанавливались.

Первый случай несанкционированного доступа пассажиров в аэропорту Домодедово, получивший огласку, произошел летом прошлого года, когда на борт самолета, летевшего в Душанбе, незаконно проникла молодая женщина. Заметили ее, только когда по правилам перед вылетом стюардесса начала подсчитывать пассажиров. Проведенная Ространснадзором проверка показала, что никаких нарушений должностных инструкций сотрудниками службы авиационной безопасности аэропорта допущено не было. Пассажирка прошла полный досмотр службой авиационной безопасности и никаких опасных предметов при себе не имела.

ИНТЕРФАКС; 22.05.2012; ГЕРМАНСКАЯ HOCHTIEF AIRPORT ЗАЙМЕТСЯ РЕКОНСТРУКЦИЕЙ АЭРОПОРТА СТАВРОПОЛЯ 

Германская Hochtief AirPort займется реконструкцией международного аэропорта «Ставрополь», сообщил «Интерфаксу» гендиректор аэропорта Виталий Ненашев.

Он не уточнил объем инвестиций в проект, отметив, что первые два блока мастер-плана развития аэропорта представители германского инвестора предоставят 11 июня, во время своего следующего визита в регион.

В сентябре прошлого года В.Ненашев заявлял, что инвестиции в модернизацию аэропорта из всех источников финансирования оцениваются в 3,7 млрд рублей.

Согласно планам, с 2012 года должно начаться строительство нового аэровокзального комплекса для внутренних и международных линий, грузового терминала и терминала для деловой авиации. На эти цели будет направлено около 2,5 млрд рублей частных инвестиций. В.Ненашев также отмечал, что в 2012 году начнется модернизация взлетно-посадочной полосы (ВПП), которая предусматривает ее удлинение до 3 тыс. метров. На модернизацию ВПП из федерального бюджета будет выделено 1,2 млрд рублей.

Модернизация аэропорта будет проходить в рамках утвержденной стратегии развития аэропорта и продлится до 2025 года.

Взлетно-посадочная полоса в настоящее время имеет длину 2,6 тыс. метров. Аэропорт располагает аэровокзальным комплексом общей пропускной способностью 300 пассажиров в час.

ГУП «Международный аэропорт Ставрополь» находится в собственности Ставропольского края. Аэропорт допущен к приему следующих типов воздушных судов: Ту-154, Ил-76, Ту-134, Ан-12, Ил-18, Як-42, Ил-14, A319, A320, Boeing-737-500, CRJ-200, а также всех воздушных судов III и IV классов, вертолетов всех классов. Расчетная пропускная способность аэропорта – 18 рейсов в сутки на самолетах I и II классов (в том числе 6 международных рейсов).

Hochtief AirPort является одной из крупнейших в мире компаний, специализирующихся на инвестициях и управлении аэропортами. Компания имеет доли в аэропортах Афин, Будапешта, Дюссельдорфа, Гамбурга, Сиднея и Тираны, которые в совокупности обслуживают около 95 млн пассажиров в год.

ИНТЕРФАКС; 22.05.2012; «АЭРОФЛОТ» В 2011 Г. НАПРАВИЛ 23% ВЫРУЧКИ НА ИННОВАЦИОННЫЕ ПРОЕКТЫ 

ОАО «Аэрофлот – российские авиалинии» (РТС: AFLT) в 2011 году направило 30,8 млрд рублей, или 23% от выручки компании, на реализацию инновационных проектов, говорится в сообщении перевозчика..

Так, на ведение исследований и разработок за отчетный период было направлено 136 млн рублей, что соответствует предусмотренному в программе показателю 0,1% от выручки авиакомпании. 

Совет директоров авиакомпании утвердил отчет об итогах выполнения программы инновационного развития «Аэрофлота» в 2011 году. «В итоге реализации программы инновационного развития в 2011 году компанией по факту достигнуты целевые показатели развития, превышающие плановые рубежи по всем направлениям производственной деятельности, качеству предоставляемых услуг, уровню экономии ресурсов и экологии», – отмечается в пресс-релизе.

Помимо этого совет директоров компании рассмотрел вопрос об открытии представительств в Одессе и Майами, а также расширении парка воздушных судов A320.

Выручка «Аэрофлота» по итогам 2011 года составила 135,801 млрд рублей, чистая прибыль – 10,403 млрд рублей.

«Аэрофлот» по итогам 2011 года перевез более 14 млн человек. Основным акционером «Аэрофлота» является Росимущество – 51,17%.
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