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РОССИЙСКАЯ БИЗНЕС-ГАЗЕТА; АЛЕКСЕЙ БАЛИЕВ; 29.05.2012; ВСТРЕЧНЫЙ ТРАНЗИТ

У Волго-Донского канала появится дублер

Разработаны проекты параллельных судоходных каналов  «Евразия» и «Волго-Дон-2» (см. карту). Это было подтверждено на международном форуме - выставке «Морская индустрия России». С развитием в 2012-2020 годах новых портов в азовско-черноморском и каспийском бассейнах экс-СССР, грузовая нагрузка на волго-донское направление существенно возрастет. Особенно со стороны других причерноморских и прикаспийских стран, поэтому потребуется развитие перевозочных, в том числе портовых мощностей на этом направлении.

«Волго-Дон-2» позволит увеличить ширину судового хода по волго-донской магистрали с нынешних 45 до 65 м, а грузопоток здесь может вырасти минимум вдвое. На второй волго-донской нитке можно будет использовать суда смешанного («река-море») плавания грузоподъемностью до 10 тыс. тонн, которые в массовом порядке  не могут эксплуатироваться на трассе нынешнего Волго-Донского канала.

Напомним, воды Дона и Волги слились в рамках Волго-Донского судоходного канала 60 лет тому назад, 31 мая 1952 года. Сегодня эта артерия соединяет друг с другом бассейны большинства морей европейского региона России. На этот канал сегодня приходится основная часть евроазиатского водного транзита грузов по территории Российской Федерации.

Планируется, что вторая нитка «Волго-Дона» выйдет в район азовско-черноморского морского порта Тамань, откуда транзитные грузы будут следовать в Юго-Восточную Азию и Латинскую Америку, рассказал советник президента РФ Игорь Левитин. По его мнению, для реализации такого проекта потребуется создать консорциум с привлечением иностранного капитала и средств Инвестфонда РФ и выйти на концессионное соглашение. Но имеются гидрографические, экономические и экологические факторы, которые затрудняют реализацию этого проекта. В частности, очень многое зависит от эксплуатационного состояния участков стыкуемых рек. А также от достоверной оценки объема перспективных пассажиро- и грузопотоков – как внутренних, так и международных – по этой трассе. Вдобавок, для рентабельности «дублера» важное значение имеют режим судоходства и пропускная способность в Керченском (азовско-черноморском) проливе, выводящим волго-донской путь в Черноморский бассейн.

REGNUM; 28.05.2012; ПОГРАНИЧНЫЙ КОНТРОЛЬ В ПОЕЗДЕ РИГА-МОСКВА МОЖЕТ ПРОХОДИТЬ ВО ВРЕМЯ ДВИЖЕНИЯ – МИНИСТР ТРАНСПОРТА ЛАТВИИ

«В течение года латвийская сторона будет готова к тому, что улучшить администрирование с нашей стороны пограничного и таможенного контроля в поезде «Москва-Рига». Мы хотели, чтобы российская сторона тоже делала движения в этом направлении, и тогда проверка пассажиров в поезде могла бы проходить во время движения поезда, и не приходилось бы их будить ночью, – сказал в Риге беседе с российскими журналистами накануне «Балтийского форума» министр транспорта Латвии Айвис Ронис. – Это могло бы быть как в поезде «Аллегро» между Санкт-Петербургом и Хельсинки. 

Как сообщает корреспондент ИА REGNUM, Айвис Ронис рассказал, что обсуждал этот вопрос с экс-министром транспорта РФ Игорем Левитиным, «и у меня осталось впечатление, что российская сторона очень заинтересована в том, чтобы пассажирам было удобнее». Он отметил, что «службы миграции обеих стран не очень рады такому повороту, но двигаться в этом направлении надо обязательно». 

Напомним, что в настоящее время поезд «Москва-Рига» стоит на границе России и Латвии около 2 часов, и происходит это глубокой ночью. Аналогично обстоят дела и с првоеркой пассажиров в поезде «Рига-Санкт-Петербург».

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; АННА ШЕВНИНА; 29.05.2012; ЧТО ФОНД НАПЛАКАЛ 

В 2012 году затраты на содержание дорог Петербурга должны существенно возрасти, однако средств покрыть эти затраты по-прежнему не хватает. Теперь деньги на строительство и ремонт дорог в Санкт-Петербурге должны будут выделяться не только из городского бюджета, но и из созданного территориального дорожного фонда. В этом году в фонде около 15 миллиардов рублей. Уже сейчас предварительные оценки состояния региональных дорог показывают, что только для Северной столицы количество фондовых средств должно составлять около 40 миллиардов рублей – столько требуется для ремонта, содержания и строительства дорог даже без учета затрат на Западный скоростной диаметр. 

Уложиться в тесные рамки 

Денежный запас в дорожном фонде формируют денежные поступления с акцизов на топливо, транспортного налога, госпошлин на регистрацию автомобилей и денег от использования дорожного имущества. По оценкам министерства транспорта России, до 2020 года для полновесного развития транспортного комплекса Петербурга и Ленинградской области потребуется около 1 триллиона 800 миллиардов рублей. 

Генеральный директор Альянса строителей и поставщиков дорожного комплекса Юрий Агафонов рассказал, что уложиться в отведенную сумму почти невозможно, так как поступления в дорожный фонд и темпы их освоения совсем другие. Так, например, до 2013 года дорожники региона уже потратят 850 миллиардов рублей, и смогут ли они далее вписываться в выделяемые суммы – большой вопрос. К тому же сама система дорожных фондов начала работать «со скрипом». По словам Агафонова, сейчас активно работают лоббисты, отстаивающие идею отмены дорожных фондов, а также самого транспортного налога. Агафонов считает, что отмены поступлений в дорожный фонд от транспортного налога нельзя допустить ни в коем случае, ведь от него зависит стабильность денежного пополнения этого резерва. В среднем по стране доходная статья дорожного фонда составляет около 30 процентов от потребностей отрасли, в некоторых регионах этот показатель совсем низкий, например в Карелии он составляет 13 процентов. 

Вступление России в ВТО предполагает доведение цены российского бензина до европейского уровня. Дорожный фонд рассчитан на рост топливных акцизов в 2013 году на один рубль, однако если у нас начнут действовать европейские цены, средняя стоимость литра топлива начнет быстро расти и скоро составит около 60 рублей за литр. 

- Разумным выходом стало бы взимание акцизов на ГСМ с розницы, то есть с автозаправочных станций, нежели прямо с нефтеперерабатывающих заводов, – подытожил Агафонов, – и сделать при этом плавающую ставку налога – 50-55 процентов. Растущая доля от увеличивающейся цены на бензин, которая отходит дорожникам, позволит в итоге добиться увеличения денежных поступлений в дорожный фонд до шести раз. 

Кольца без денег 

Адресная инвестиционная программа строительства и реконструкции дорог на этот год предусматривает выделение более 19 миллиардов рублей. Однако, как рассказал глава петербургского комитета по развитию транспортной инфраструктуры Борис Мурашов, в этом году отведенный для проведения дорожных работ бюджет будет секвестирован на два миллиарда рублей, поэтому какие-то проекты придется отложить на более позднее время. 

Уже в июле этого года должен открыться южный участок Западного скоростного диаметра. Однако его реализация заняла достаточно времени, и сейчас назрели новые транспортные проблемы. 

- Прежде всего, уже на данном этапе могу утверждать, что второе транспортное кольцо вокруг Петербурга, безусловно, необходимо, – заявил Мурашов. – Здесь можно будет передвигаться со скоростью 110 километров в час. Однако этот проект пока отложен на неопределенное время из-за урезания наших расходов. 

Создание для разрушения 

Задерживать и откладывать запланированные масштабные дорожные работы из-за нехватки средств нельзя. На разработку каждого такого проекта требуется много времени, а затягивание начала работ или их остановка «до лучших времен» создают катастрофическую ситуацию на городских дорогах, появляются заторы, многокилометровые пробки, возможность автомобильного маневра в городе снижается. 

Генеральный директор ОАО «Мостострой N 6» Антон Новиков рассказал, что недостаточное финансирование дорожного строительства в итоге приводит к повышенным затратам на ремонт, так как увеличивается нагрузка на существующие «здоровые» дороги, что приводит к их скорому износу. 

- Проектирование дорог проводится до сих пор по нормативной базе, которой десятки лет, – рассказал он. – Раньше нагрузку и поведение дорожного покрытия при различных нагрузках исследовали НИИ, сейчас же геофизические методы не применяются, в городе даже нет лаборатории с необходимым оборудованием для обследования дорог под будущую реконструкцию. 

По словам специалистов дорожной отрасли, состояние дорожного покрытия российских дорог и их быстрый износ по сравнению с европейскими трассами, прежде всего, определяется количеством транспорта и использованием шипованой резины, которая служит основным фактором разрушения асфальта. В европейских странах либо действует запрет на шипы зимой, например в Скандинавии, либо не наблюдается такой активности транспорта. Проще говоря, за один и тот же отрезок времени в Европе дорогу «портит» гораздо меньшее количество транспорта на шипах, чем в России. У нас также отличается длина шипов, она больше на несколько миллиметров, и больше трафик в мегаполисах – только по петербургской кольцевой уже сейчас в сутки проходят до 200 тысяч автомобилей. 

Специалисты дорожной сферы сходятся во мнении, что при таких условиях суммы, выделяемые на дороги, должны увеличиваться, так как дальше денег будет требоваться все больше.

РИА «НОВОСТИ»; 28.05.2012; СОЗДАНИЕ СИСТЕМЫ «ЭРА-ГЛОНАСС» ОБОЙДЕТСЯ РФ В 2,5 МЛРД РУБ ДО 2014 Г – ПРОЕКТ

Создание автоматизированной системы экстренного реагирования при ДТП «ЭРА-ГЛОНАСС» потребует до 2,53 миллиарда рублей до 2014 года, следует из проекта постановления кабинета министров РФ, опубликованного в понедельник на сайте Министерства транспорта России, определенного госзаказчиком этих работ. 

Согласно проекту, основная цель создания системы – сокращение времени реагирования экстренных оперативных служб при дорожно-транспортных и иных происшествиях на автомобильных дорогах России. 

Предполагается, что оснащение транспортных средств терминалами вызова экстренных оперативных служб поможет снизить тяжесть последствий дорожно-транспортных происшествий на 15%, уменьшить смертность от ДТП на 10-12%. 

В случае аварии необходимая информация о транспортном средстве, включая его точные координаты, автоматически будет передаваться в диспетчерский пункт, диспетчер организует выезд на место происшествия служб экстренного реагирования (МЧС, ГИБДД, «Скорая помощь»). Сигнал бедствия может быть передан как при нажатии «тревожной кнопки» – при этом пострадавший может рассказать оператору системы о проблеме, так и в автоматическом режиме – после сильного удара или срабатывания подушек безопасности. 

Минтранс должен будет профинансировать создание системы за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, предусмотренных на реализацию проектов, одобренных президентской комиссией по модернизации, в 2012 году – в объеме до 830 миллионов рублей и в 2013 году – в объеме до 1699 миллионов рублей. 

Кроме того, Минтранс до 1 августа текущего года должен будет утвердить требования к региональным операторам «ЭРА-ГЛОНАСС» и провести конкурс по определению таких операторов, обеспечивающих функционирование системы на всей территории страны. 

Завершить создание «ЭРА-ГЛОНАСС» планируется до 1 марта 2014 года.

ГАЗЕТА.РУ; 28.05.2012; СОЗДАНИЕ АВАРИЙНОЙ СИСТЕМЫ ЭРА-ГЛОНАСС ОБОЙДЕТСЯ РОССИИ В 2,5 МЛРД РУБЛЕЙ 

Создание автоматизированной системы экстренного реагирования при ДТП ЭРА-ГЛОНАСС потребует до 2,53 миллиарда рублей до 2014 года, следует из проекта постановления правительства. 

Согласно проекту, основная цель создания системы – сокращение времени реагирования экстренных оперативных служб при дорожно-транспортных и иных происшествиях на автомобильных дорогах России. 

Предполагается, что оснащение транспортных средств терминалами вызова экстренных оперативных служб поможет снизить тяжесть последствий дорожно-транспортных происшествий на 15%, уменьшить смертность от ДТП на 10-12%. 

В случае аварии необходимая информация о транспортном средстве, включая его точные координаты, автоматически будет передаваться в диспетчерский пункт, диспетчер организует выезд на место происшествия служб экстренного реагирования (МЧС, ГИБДД, «Скорая помощь»). 

Сигнал бедствия может быть передан как при нажатии «тревожной кнопки» – при этом пострадавший может рассказать оператору системы о проблеме, так и в автоматическом режиме – после сильного удара или срабатывания подушек безопасности. 

Минтранс должен будет профинансировать создание системы за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, предусмотренных на реализацию проектов, одобренных президентской комиссией по модернизации, в 2012 году – в объеме до 830 млн рублей и в 2013 году – в объеме до 1699 млн рублей. 

Кроме того, Минтранс до 1 августа текущего года должен будет утвердить требования к региональным операторам ЭРА-ГЛОНАСС и провести конкурс по определению таких операторов, обеспечивающих функционирование системы на всей территории страны. Завершить создание «ЭРА-ГЛОНАСС» планируется до 1 марта 2014 года.

ВЕДОМОСТИ; МИЛАНА ЧЕЛПАНОВА; 29.05.2012; РЖД ПРИКАЗ НЕ ПИСАН 

Ни предписание ФАС, ни поручение бывшего вице-премьера Игоря Сечина не заставили РЖД открыть дорогу к порту Приморск. Монополия по-прежнему требует от владельцев порта инвестировать в пути общего пользования

В начале года, будучи первым вице-премьером, Игорь Сечин поручил РЖД, Росжелдору и «Петротранс-Приморску» (стивидор, работающий в порту Приморск, принадлежит владельцам НМТП) к 1 декабря обеспечить заправку ледоколов в порту Приморск, рассказали «Ведомостям» несколько источников, близких к порту, Росжелдору и Минтрансу. Сейчас бункеровочная база на Балтике одна – порт Санкт-Петербург. И правительство опасается повторения проблем, возникших зимой 2010-2011 гг.: из-за сложной ледовой обстановки суда просто не могли подойти к порту, поясняет сотрудник Минтранса. Именно для этого и было принято решение создать вторую базу в Приморске, говорит собеседник. 

Бункеровочный комплекс мощностью 410000 т топлива в год начал работу в порту Приморск в конце прошлого года. Но сейчас он загружен только на 50% из-за того, что порт до сих пор не подключен к железной дороге общего пользования и нужный для заправки ледоколов объем грузов нельзя к нему подвезти, говорит один из собеседников «Ведомостей». В конце прошлой недели РЖД выдала «Петротранс-Приморску» условия подключения порта к станции Ермилово для перевозки 495000 т нефти и нефтепродуктов в порт по ветке Зеленогорск – Ермилово, сообщил «Ведомостям» источник, близкий к порту (сотрудник Минтранса это подтвердил). Среди стандартных технических требований – условие инвестировать в развитие станции Ермилово и подходов к ней, говорит источник, близкий к «Петротранс-Приморску». По его расчетам, сумма может составить 1,1 млрд руб. Причем эти деньги компании не вернутся: модернизированные пути нужно будет передать на баланс РЖД. «Петротранс-Приморск» будет настаивать на исключении этого требования из перечня условий подключения к станции. Представитель РЖД от комментариев отказался.

РЖД уже пыталась заставить «Петротранс-Приморск» профинансировать модернизацию путей общего пользования. «Петротранс-Приморск» подал жалобу в ФАС. В апреле Ленинградское УФАС признало РЖД виновной в нарушении антимонопольного законодательства, обязало исключить пункт об инвестициях из документа до 28 мая, взялось считать оборотный штраф. Но новые условия РЖД так и не прислала. По данным сотрудника Минтранса, сумма штрафа может составить 4,5 млрд руб. 

Инвестиции в модернизацию хозяйства в обмен на подключение к сети – обычная практика для инфраструктурных монополий, таких как ФСК или «Газпром», замечает гендиректор агентства Infranews Алексей Безбородов. То же и с РЖД – ведь ей невыгодно развивать подъездные пути к порту Приморск самостоятельно, к тому же он прямой конкурент соседнему порту Усть-Луга, в одной из структур которого РЖД – акционер (50% в компании «ПУЛ транс», предоставляющей перевозку грузов к порту по железной дороге).

Дорога к порту

Прошлой осенью правительство выделило 7,5 млрд руб. на модернизацию подъездных путей к порту Приморск. В начале года эти средства были внесены в уставный капитал РЖД. Но президент монополии Владимир Якунин не раз просил перераспределить деньги на расширение путей к другому порту – Усть-Луга. Минтранс, Минфин и Минэкономразвития с этим не согласились. 

КОММЕРСАНТЪ; АЛЕКСАНДР ПАНЧЕНКО; 29.05.2012; GLOBALTRANS СОБРАЛ ПАРК 

и подготовился к SPO 

Железнодорожный оператор Globaltrans закрыл сделку по покупке 4 тыс. вагонов у компании ТЛС за $270 млн. Тем самым оператор завершил выполнение инвестпрограммы на 2012 год, куда входила покупка «Металлоинвесттранса» и 10 тыс. вагонов у производителей и других игроков. Для рефинансирования этих сделок и части долгов компания готовится провести SPO. Источники «Ъ» утверждают, что размещение 10-12% акций может состояться летом, но только при значительном улучшении рыночной конъюнктуры. 

Вчера Федеральная антимонопольная служба сообщила, что в начале мая одобрила ходатайство двух структур Globaltrans о приобретении имущества у компании ТЛС, которая владеет 4 тыс. полувагонов. Источник «Ъ» утверждает, что сделка уже закрыта: относительно новые вагоны (произведены в 2010 году) были куплены по цене 2,1 млн руб. за штуку. Таким образом, структуры Globaltrans могли заплатить за компанию ТЛС до $270 млн. 

ЗАО «Транслизинг-сервис», по неофициальной информации, принадлежит председателю правления ОАО «Завод металлоконструкций» Станиславу Гамзалову. Предприятие в Энгельсе, помимо прочего, занимается вагоностроением: на официальном сайт говорится, что завод производит платформы, полувагоны и крытые платформы. По данным «Infoline-аналитики», объем производства в 2011 году – 5,3 тыс. вагонов (рост вдвое по отношению к 2010 году). Согласно отчетности, сама ТЛС начала приобретать вагоны и сдавать их в аренду в 2008 году (тогда полувагон стоил 1,4 млн руб., сейчас – более 2,3 млн руб.). 

После этой сделки инвестпрограмма Globaltrans на 2012 год, по сути, выполнена: с начала года оператор купил 6 тыс. вагонов у «Уралвагонзавода», 4 тыс.– у ТЛС, а также приобрел железнодорожного оператора «Металлоинвесттранс» (владеет 8,5 тыс. вагонов). В целом компания потратила на это более $1,2 млрд, что существенно изменило соотношение чистого долга к EBITDa – с 0,5 по состоянию на конец 2011 года до 2,5 по состоянию на конец первого квартала 2012 года. В Globaltrans называют новое соотношение «комфортным» и «не требующим рефинансирования», однако один из источников «Ъ» утверждает, что компания готовится провести размещение новых акций для рефинансирования долгов и получения ресурсов для дальнейших сделок по слиянию и поглощению. 

Globaltrans – частная железнодорожная компания, основными активами которой являются Новая перевозочная компания, «Балттранссервис», «Севтехнотранс». 50,1% принадлежат бенефициарам «Н-Транса» Константину Николаеву, Никите Мишину и Андрею Филатову, 12,3% контролируют Сергей Мальцев и Александр Елисеев, 35% – в свободном обращении. Согласно рейтингу Deloitte & Touche и ИА Infranews, занимает второе место среди операторских компаний по совокупности показателей грузооборота и вагонного парка. Выручка Globaltrans в 2011 году – $1,7 млрд, прибыль – $317 млн. 

Информацию о планах Globaltrans по проведению SPO подтвердили и три других источника «Ъ». «Оно планировалось на начало недели, но из-за конъюнктуры рынка было принято решение перенести размещение»,– говорит один из них. Другой источник полагает, что у компании есть еще несколько «окон» для SPO до июля, однако окончательное решение будет приниматься исходя из конъюнктуры рынка. От нее же будет зависеть объем допэмиссии. «Компания хотела бы получить около $300 млн, разместив до 12% своих акций»,– говорит собеседник «Ъ». Организаторами SPO, по их словам, выступают Morgan Stanley и Deutsche Bank. 

Глава агентства «Infoline-аналитика» Михаил Бурмистров говорит, что успешному размещению может помешать только конъюнктура: сама компания и ее сделки не вызывают у инвесторов «никаких вопросов». Однако Елена Сахнова из «ВТБ Капитала» сомневается, что SPO можно провести летом. По ее словам, рынки вряд ли заметно улучшатся к этому времени. 

ГУДОК; СЕРГЕЙ ПЛЕТНЁВ; 29.05.2012; ПОИСК БАЛАНСА 

РСПП ВЫСТУПАЕТ ЗА СОЗДАНИЕ РАВНЫХ УСЛОВИЙ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ВСЕХ ВИДОВ ТРАНСПОРТА

КОМИССИЯ ПО ТРАНСПОРТУ И ТРАНСПОРТНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЕ РОССИЙСКОГО СОЮЗА ПРОМЫШЛЕННИКОВ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ПОЛАГАЕТ, ЧТО ГОСУДАРСТВЕННЫМ ОРГАНАМ НУЖНО ЛУЧШЕ РЕГУЛИРОВАТЬ ВОПРОСЫ МЕЖВИДОВОЙ КОНКУРЕНЦИИ В ОТРАСЛИ.

«Если мы говорим о комплексном, сбалансированном развитии транспортной системы страны, то должны рассматривать и ставить вопрос о равной конкуренции», – заявил вчера, открывая заседание комиссии РСПП по транспорту и транспортной инфраструктуре, президент ОАО «РЖД» Владимир Якунин. Между тем сегодня равных условии на рынке для различных видов транспорта не наблюдается. К примеру, вскоре РЖД придётся платить в полном объёме за землю под объектами инфраструктуры. Это повлечёт дополнительные расходы в 22 млрд руб. Фактически только железнодорожный транспорт платит за свою инфраструктуру в таком объёме.

С 2004 года под предлогом развития экономики сокращается доходная база железнодорожного транспорта. Поэтому перевозки грузовыми автомобилями на немыслимые для Европы и США расстояния – свыше двух тысяч километров – стали выигрывать конкуренцию у стальных магистралей. А ведь доход от автомобилей для государства на километр пути гораздо ниже, чем от железной дороги. Автомобильные перевозки стали настоящей «серой» зоной для бюджета.

Комиссия по транспорту РСПП в своём протокольном решении предлагает для развития всех видов транспорта использовать два принципа, которые существуют в развитых странах: «равные условия для сегментов» и «пользователь платит». Железнодорожный транспорт уже работает по этим принципам, и его пользователи оплачивают 95 % расходов на инфраструктуру.

Статс-секретарь, заместитель министра транспорта Сергей Аристов заметил, что для конкуренции нужно создавать условия, однако министерство против её насильственного навязывания повсюду.

«Сейчас подготовлен ряд законодательных изменений, в частности в закон «О железнодорожном транспорте», в устав, идет работа над «Положением об операторской деятельности», которые выровняют условия для перевозчика и операторов», – заявил Сергей Аристов.

При этом РЖД не ставят вопрос об исключительно своей поддержке, поскольку и другие виды транспорта нуждаются в таком регулировании, которое создаёт им соответствующую доходную базу для развития. Здесь необходимо поддерживать своего рода баланс, который учитывал бы состояние и социально-экономические эффекты от различных видов транспорта.

К примеру, как полагает заместитель министра транспорта Валерий Окулов, авиационный транспорт уже готов к конкуренции даже с ведущими западными компаниями. Продолжать же дробить на более мелкие части крупные национальные компании, которые могут интегрироваться в глобальный транспортный рынок, комиссия РСПП признала нецелесообразным.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; АЛЕКСЕЙ СТРИГИН; 29.05.2012; ТЕМА НЕДЕЛИ, ПРЯМАЯ РЕЧЬ 

Через несколько дней в городе на Неве открывается Балтийский морской фестиваль. Он традиционно соберет посетителей, увлеченных морем и парусами. Согласно мнению экспертов, в этом году состав его участников будет несколько шире, чем обычно. С 25 мая спортивные парусные и прогулочные суда под флагами иностранных государств могут заходить во внутренние водные пути РФ в упрощенном режиме. До этого проход судов под иностранными флагами на российские внутренние водные пути возможен только по распоряжению правительства РФ по конкретным обращениям. Согласно новым правилам, судам разрешено движение по внутренним водным путям и заходы в порты, входящие в перечень, установленный специально для судов под иностранным флагом. При этом распоряжений правительства получать не нужно. 

Напомним, что перечень речных портов, в которые смогут заходить прогулочные и спортивные суда под иностранным флагом, а также правила плавания для таких судов по внутренним водным путям (ВВП) Российской Федерации минтранс должен был подготовить до конца апреля. 

Правда, никаких поблажек иностранцам предоставляться не будет: при пересечении границы суда и пассажиры будут обязаны пройти таможенный, пограничный и санитарно-карантинный контроль, а пришвартоваться к причалам можно будет лишь с разрешения их владельцев. Эксперты рынка считают, что даже такие строгие правила способны увеличить туристический поток. Иностранные суда могут заходить в 40 портов России. Для посещения открыты порты Архангельска, Барнаула, Волгограда, Казани, Красноярска, Москвы, Нижнего Новгорода, Омска, Перми, Самары, Твери, Якутска. 

Тем временем пункт пропуска на форте «Константин» в Кронштадте, который в прошлом году на Морском совете был признан лучшим местом для приема иностранных яхт, еще не сдан в эксплуатацию. Однако в марте стало известно, что власти Финляндии помогут Санкт-Петербургу в финансировании строительства яхтенной марины в Кронштадте. Как сообщает пресс-служба министерства регионального развития России, такое решение было принято на седьмом заседании совместного мониторингового комитета программы приграничного сотрудничества «Юго-Восточная Финляндия – Россия». 

В ходе заседания краткая проектная заявка от Санкт-Петербурга по созданию комплексной инфраструктуры места оформления маломерных судов, яхт и членов их экипажей, следующих в международном направлении, на форте «Константин» в Кронштадте в пункте пропуска через госграницу РФ «Большой порт Санкт-Петербург», была утверждена к финансированию. Общая сумма вложений в строительство таможенного пункта оценивается в 2,5 миллиона евро, из них два планируется получить от Европейского союза, 10 тысяч евро – от администрации финского города Котка, и еще 490 тысяч евро – от российских инвесторов. Новый пункт государственного контроля расположится на специальном дебаркадере, пришвартованном к причалу форта «Константин». Объект будет функционировать сезонно в период летней навигации с мая по октябрь. 

Правда даже если российские воды будут оборудованы всей необходимой инфраструктурой, иностранных яхтсменов ждет еще одна неожиданность: согласно проекту правил, разработанных минтрансом, если на борту иностранного судна не будет человека, имеющего базовые познания в русском языке, то путешественникам придется нанимать лоцмана. 

Не говорится о том, что капитан должен изучить русский язык. Вместо этого он может нанять русскоговорящего члена экипажа, сообщили в минтрансе, отметив, что никаких экзаменов не требуется, не будут проверять каждого. Диспетчер может просто не пустить судно без лоцмана. 

Услуги такого специалиста сейчас стоят 1500 рублей в час. Таким образом, если, например, яхта будет двигаться по 12 часов в день, то за услуги лоцмана иностранцу придется заплатить около 500 евро в день. А это значит, что месяц путешествия с лоцманом обойдется европейскому яхтсмену в 15 тысяч евро. 

Алексей Стригин, «Российская газета» 

Прямая речь 

Алексей Жиров, директор по связям с общественностью Всероссийской федерации парусного спорта 

наши воды открыты 

Санкт-Петербург, Калининград, Владивосток, Мурманск, черноморские города смогут развивать яхтенный туризм, проводить международные регаты. Интерес к нашим рекам и озерам со стороны иностранных яхтсменов огромный. Этот вид туризма очень активно развивается в Скандинавских и Прибалтийских странах. К примеру, в Стокгольм заходит до 100 тысяч иностранных яхт в год, в Таллин – 20 тысяч, тогда как в Санкт-Петербург – в среднем около двух тысяч.

ИНТЕРФАКС; 28.05.2012; ФАС РАЗРЕШИЛА ЕЙСКОМУ ПОРТУ КУПИТЬ 49% СТИВИДОРА «ДИРЕКТОРИЯ – НОВЫЙ МОРСКОЙ ПОРТ» 

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) России удовлетворила ходатайство ОАО «Ейский морской порт» о приобретении 49%-ной доли в уставном капитале ООО «Директория – новый морской порт», говорится в сообщении пресс-службы ведомства.

«В соответствии со статьей 7 федерального закона от 17.08.1995 N147 «О естественных монополиях» ФАС рассмотрела ходатайство ОАО «Ейский морской порт» о приобретении 49% доли в уставном капитале ООО «Директория – Новый морской порт» и приняла решение об удовлетворении данного ходатайства», – отмечается в сообщении.

Ранее сообщалось, что в связи с необходимостью проведения дополнительного анализа влияния указанной сделки на состояние конкуренции на соответствующих товарных рынках и в соответствии с пунктом 2 части 2 статьи 33 закона «О защите конкуренции», ФАС России продлила срок рассмотрения данного ходатайства до 5 августа 2012 года.

Кроме того, по этим же причинам до 27 июля 2012 года было продлено рассмотрение ходатайства Ейского порта об аренде 92,11% основных производственных средств ООО «Директория – новый морской порт».

ОАО «Ейский морской порт» – самая крупная стивидорная компания в порту Ейска, переваливает металлопрокат, лом, лес, зерно, уголь. ООО «ТТДХ» владеет 25,5% акций ОАО «Ейский морской порт», Ariol Holding Ltd. – 23,89%, ООО «Хайленд Инвест» – 29,37%. Остальные 21,24% акций распределены между 163 акционерами. 

ООО «Директория – новый морской порт» – стивидорная компания, зарегистрирована в Ейске. Ее акционерами являются ООО «ТТДХ» (49%), Ariol Holding Ltd (29,9%), ООО «Хайленд инвест» (21,1%). 

Порт Ейска является универсальным, на его грузовых причалах ведется круглогодичная перевалка экспортно-импортных генеральных, насыпных, навалочных и наливных грузов, а также 20- и 40-футовых контейнеров. Административные функции на территории порта выполняет ФГУП «Росморпорт».

ВЕСТИ ФМ; 28.05.2012; ПОДМОСКОВНОЕ НЕБО ПЕРЕПОЛНЕНО САМОЛЕТАМИ 

Они трижды шли на опасное сближение. Авиадиспетчеры утверждают, с начала этого года в московском небе чудом удалось избежать столкновения 6 самолётов. В центре автоматизированного управления воздушным движением эту информацию опровергают. По их данным, система предупреждения об опасном сближении срабатывала всего два раза, и эти факты требует уточнений. Такое различие в данных стало причиной разногласий между обоими службами. Вопросы безопасности полётов в столичном небе изучал корреспондент радио «Вести ФМ» Алексей Чесноков. 
Если верить авиадиспетчерам, в этом году чудом удалось избежать сразу нескольких катастроф. По их данным, только в марте в Домодедово при посадке два самолёта были в 15 секундах от столкновения. Через несколько дней аналогичная ситуация повторяется в Остафьево. А в апреле уже во Внуково два «Боинга» летят навстречу друг другу. То, что вероятность ошибок диспетчеров и пилотов растёт с каждым днём, подтверждает президент Федерального профсоюза авиадиспетчеров России Сергей Ковалев. Причин тому несколько. Во-первых, сама структура воздушного пространства над Москвой требует изменений. А, во-вторых, в замене нуждается и оборудование, на котором работают диспетчеры. 
«Количество запретных зон, оно не уменьшается, а увеличивается и расширяется. В результате увеличения запретных зон в московской воздушной зоне, количество точек пересечения увеличивается, увеличивается количество точек пересечения воздушных трасс и коридоров. То есть увеличивается количество опасности столкновения. В пропорциональном соотношении», – констатирует Ковалёв. 
Во всех трёх экстренных случаях сработала система TCAS, предупреждающая об опасном сближении. Дважды самолёты от столкновения оказываются на расстоянии нескольких сотен метров. Для воздушного пространства – это секундный вопрос. А в Остафьево на одном из самолётов предупреждающей системы вообще не оказывается. Сергей Ковалёв поясняет, для военных судов и крылатых машин госавиации это нормально. 
«На военных самолётах государственной авиации не установлена подобная система. По крайней мере не на всех воздушных судах госавиации установлена данная система. В этой связи, если ошибка диспетчера и неисправность наземного оборудования, – велика вероятность столкновения», – замечает специалист. 
Ряд экспертов считает, воздушное пространство над Москвой нужно немедленно открывать для полётов. Нынешняя система является пережитком советских лет и современным требованиям не отвечает. Если гражданским судам разрешить хотя бы частично пролетать над территорией столицы, проблем при взлёте и посадке станет меньше. А нагрузка на диспетчеров существенно упадёт, поскольку самолётам не придётся тесниться над подмосковными землями. С этим согласен и член правления Всемирного фонда безопасности полетов Валерий Шелковников. 
«Такая обстановка. Какие бы мы системы супер не вводили, учитывая, что ничего не делается в области структуры воздушного пространства. Конечно, они правы, они начинают задыхаться диспетчеры», – говорит эксперт. 
Руководство Московского центра автоматизированного управления воздушным движением информацию о конфликте с диспетчерами опровергает. Заместитель директора Александр Повалий сообщает: никаких писем с жалобами его коллеги никуда не писали. А количество опасных сближений самолётов не превышает нормы. По плану в текущем году их может быть зафиксировано всего 2. 
«Никакого конфликта между диспетчерским составом и администрацией нет. Коллектив работает и будет работать по обеспечению безопасности управления полётами воздушного движения. И более того, никаких комментариев по поводу отсутствия гарантий обеспечения безопасности полётов диспетчерским составом в СМИ не давались», – уверен Повалий. 
И всё же, судя по тому, что российские самолёты стали летать больше – нагрузка на авиадиспетчеров всё-таки возросла. Только один «Аэрофлот» за минувшие 4 месяца увеличил перевозку пассажиров на 30 процентов до 5 миллионов человек. 

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; 28.05.2012; НАД МОСКВОЙ ЧУТЬ НЕ РАЗБИЛИСЬ ШЕСТЬ САМОЛЕТОВ 

Количество аварийных ситуаций в воздухе выросло в разы: авиапроисшествия пытаются скрыть

Очередной скандал, связанный с безопасностью полетов в гражданской авиации, вспыхнул на днях в Москве. На этот раз тревогу забили авиационные диспетчеры. По их словам, за последние три с половиной месяца над Москвой чуть не столкнулись шесть самолетов. Столько инцидентов обычно происходит за год. В свою очередь, в Московском центре автоматизированного управления воздушным движением (МЦ «АУВД») заявили, что ситуация под контролем – опасное сближение было только у двух лайнеров.

Как рассказали «МК» в Федеральном профсоюзе авиационных диспетчеров России (ФПАД), первый случай опасного сближения самолетов произошел 7 марта 2012 года в московском аэропорту «Домодедово». При заходе на посадку на высоте 3600 метров чуть не столкнулись А321 авиакомпании «Свисс Эйр» и «Боинг-737» компании «Ямал». До столкновения двух самолетов на большой скорости оставалось 15 секунд – в это время сработала система предупреждения об опасном сближении TCAS.

Второй случай произошел 22 марта в аэропорту «Остафьево». Во время взлета самолет «Фалькон-900» «Газпромавиа» чуть не столкнулся с самолетом ATR-72 авиакомпании Utair. И на этот раз самолеты оказались на критическом расстоянии друг от друга. Кстати, именно этот случай МЦ «АУВД» признали опасным. Правда, с оговоркой, что произошел он по вине авиадиспетчера.

Третий инцидент произошел 25 апреля во «Внуково». Два «Боинга-737» авиакомпаний «Трансаэро» и «Люфтганза» в 20.59 приблизились друг к другу на критическое расстояние при заходе на посадку. Впрочем, как заявили в МЦ «УАВД», при проверке факта опасного сближения обнаружено не было.

– Все, что заявили представители МЦ «УАВД» на пресс-конференции на прошлой неделе, от начала и до конца ложь. Три случая опасного сближения – цифра критическая. Столько случаев могло произойти за год, но не за три с половиной месяца, – заявил «МК» президент ФПАД России Сергей Ковалев.

По его словам, это свидетельствует в первую очередь об устаревшей технике, с которой вынуждены работать авиадиспетчеры:

– Техника за 37 лет эксплуатации устарела и просто непригодна для работы. Заложниками ситуации в итоге становятся диспетчеры, в адрес которых сыплются обвинения.

Кстати, как рассказал один из действующих московских авиадиспетчеров, такая ситуация могла сложиться еще и в результате того, что многие опытные работники просто не проходят медкомиссию:

– Медкомиссия последнее время зверствует. Увольняют профессионалов. Приходят неопытные молодые люди, отсюда и ошибки. А вообще, за 25 лет работы на моей практике было всего четыре случая опасного сближения. Но все их удавалось успешно «разрулить».

Кстати, некоторые авиаэксперты не исключают, что опасная ситуация могла произойти и из-за скоротечного введения новой вертикальной системы эшелонирования воздушных судов. Напомним, что проблема возникла из-за того, что в России были введены одновременно и футы, и метры, вместо того чтобы остановиться на одной мере дистанции воздушного пространства (например, в США – только футы, а в Китае – только метры). Теперь в зависимости от высоты летчики должны контролировать ее то в футах, то в метрах. И если диспетчеров к этому худо-бедно подготовили, то, по словам экспертов, с пилотами такой работы практически не проводилось. Не были внесены и изменения в руководства по летной эксплуатации воздушных судов (на каждый тип самолета они свои) и другие документы. В результате гарантии того, что летчики не начнут банально путаться, дать не может никто.

АВИАПОРТ.RU; 28.05.2012; КОЛЛЕКТИВ МЦ АУВД ОБРАТИЛСЯ К ФЕДЕРАЛЬНОМУ ПРОФСОЮЗУ 

Коллектив Московского центра АУВД обратился к президенту ФПАД России Сергею Ковалеву с требованием о недопустимости некорректных высказываний в средствах массовой информации от имени авиадиспетчеров филиала «МЦ АУВД» ФГУП «Госкорпорация по ОрВД».

Причиной обращения стали многочисленные заявления лидеров ФПАД России от лица авиадиспетчеров МЦ АУВД. Работники филиала обращают внимание на то, что в своих заявлениях представители ФПАД предоставляют недостоверную или неполную информацию, а также дают некомпетентные оценки деятельности московского филиала и предприятия в целом.

Обращение уже подписали более шестисот сотрудников, в том числе более трехсот авиадиспетчеров МЦ АУВД. В числе подписавшихся члены первичных профсоюзных организаций МЦ АУВД, представители Единого представительного органа работников филиала и работники, не являющиеся членами профсоюзов.

«14 мая работники МЦ АУВД с удивлением узнали из прессы, что, оказывается, в Московском авиаузле сложилась критическая ситуация с обеспечением безопасности полетов и единственный, кто об этом говорит, Сергей Анатольевич Ковалев», – говорится в письме.

«Не совсем понятно, от чьего имени выступает Сергей Ковалев, когда делает заявления от имени «авиадиспетчеров МЦ АУВД», – задается вопросом председатель крупнейшего в МЦ АУВД территориального профсоюза Андрей Пралич. – Если бы от себя лично, так Сергей Ковалев в МЦ АУВД не работал и не знает нашей специфики. А потом за диспетчерским пультом Сергей Анатольевич работал более двенадцати лет назад, поэтому неудивительно, что он может допускать неточности в профессиональных оценках. Если же он выступает от имени ФПАД, так первичка ФПАДа здесь очень малочисленная, около восьмидесяти человек. Поэтому мне кажется, что со стороны представителей ФПАД было бы честнее не подписываться «авиадиспетчерами МЦ АУВД», а говорить от своего имени.»

В московском филиале действует двадцать первичных профсоюзных организаций, представляющих интересы более 1700 из почти 3000 работников. Часть ППО объединены в территориальные профорганизации. Крупнейшими по численности являются Территориальный профсоюз работников МЦ АУВД (более 900 членов) и Территориальный профсоюз авиадиспетчеров МЦ АУВД (около 800 членов).

ВЕДОМОСТИ; ЕЛЕНА МАНГИЛЕВА; 29.05.2012; ОДИН ЗА ДВОИХ 

Авиакомпания «Руслайн» пришла на московское направление в Ульяновск, заняв нишу двух ушедших авиаперевозчиков – «Газпромавиа» и «Регион-авиа»

«Руслайн» 21 мая открыла вечерние рейсы из Аэропорта им. Карамзина Ульяновска (Ульяновск-Центральный) в «Домодедово». Рейсы выполняются пять раз в неделю на Bombardier CRJ 100/200 на 50 мест. Об этом сообщили аэропорт и авиакомпания.

«Руслайн» занял нишу обанкротившейся «Регион-авиа», которая летала из Ульяновска в «Домодедово» на Embraer-120 (30 мест) с декабря 2009 г. Росавиация лишила «Регион-авиа» сертификата эксплуатанта в прошлом году. 

Представитель «Руслайна» говорит, что спрос на московское направление из Ульяновска есть. По словам представителя авиакомпании, небольшим самолетам легче выйти на рентабельность. Загруженность рейсов Ульяновск – Москва за первую неделю полетов – 60%, сообщил представитель «Руслайна». 

В середине мая московское направление из Ульяновска-Центрального покинула «Газпромавиа», которая первой начала полеты из Ульяновска в Москву («Внуково)» в ноябре 2008 г. на 120-местном Як-42. По словам представителя производственного отдела «Газпромавиа», эти рейсы оказались убыточными. Теперь раз в неделю «Газпромавиа» совершает рейс на том же самолете в Санкт-Петербург. 

В свой базовый московский аэропорт «Внуково» из Ульяновска дважды в день, утром и днем, продолжает летать авиакомпания «Ютэйр» на ATR-42 и ATR-42 (50 и 68 мест соответственно). Получить комментарии представителя «Ютэйр» вчера не удалось.

По данным областного министерства промышленности и транспорта, авиаперевозки из Ульяновска не пользуются таким спросом, как железнодорожные. В 2011 г. самолетами было перевезено 30800 человек из обоих аэропортов города, Центрального и Восточного. По сравнению с 2010 г. пассажиропоток на авиаперевозках сократился в 2011 г. на 46,6%, а по железной дороге вырос на 5,8% до 566300 человек. 

НОВЫЕ ИЗВЕСТИЯ; АРФИ ГЕВОРКЯН; 29.05.2012; ДЕШЕВО И СЕРДИТО. 

Авиапассажиры готовы променять комфорт во время перелета на низкую стоимость билета.

Российские авиатуристы ради дешевизны билета согласны упираться коленями в кресло впереди сидящего соседа, а также готовы отказаться от музыки, еды и напитков во время многочасовой дороги над облаками. Согласно результатам опроса, проведенного порталом по поиску авиабилетов Skyscanner, 74% респондентов могут пожертвовать удобствами на многочасовых рейсах ради экономии денег. Эксперты считают, что причиной такого подхода стал серьезный скачок цен на авиабилеты. 

Как утверждается в исследовании Skyscanner (в котором приняли участие 1800 человек), половина респондентов согласна на «спартанские» условия на рейсах протяженностью до девяти часов. Еще треть опрошенных призналась, что готова переносить тесноту и жажду все 10 часов. «На дальнемагистральные рейсы бюджетных авиакомпаний есть значительный спрос, и многие путешественники готовы отказаться от привычных удобств ради экономии, – заявила менеджер Skyscanner по развитию рынка России Татьяна Данилова. – Лоукостеры уже вводят маршруты на средние расстояния, и велика вероятность, что вскоре появятся рейсы, связывающие удаленные города, например Москву и Нью-Йорк». 

Специалисты Skyscanner отмечают, что чаще всего удешевление перелета достигается за счет маленьких жестких кресел, небольшого расстояния между ними (у большинства лоукостеров оно составляет порядка 74 сантиметров), минимального внимания со стороны стюардесс. Даже за самые незначительные услуги, как, например, бронь сиденья, во время бюджетного перелета приходится доплачивать. Например, за «приоритетную посадку» нужно заплатить 2-10 евро. Багаж обойдется в 15-50 евро. А бутерброд в некоторых случаях может стоить дороже самого перелета. Вместе с тем поборники бюджетных перелетов указали, каких услуг им больше всего не хватает на рейсах лоукостеров. Так, 35% опрошенных ратуют за увеличение пространства между креслами хотя бы на 5 см. Еще 14% путешественников пожелали себе встроенные системы развлечения – мониторы и возможность слушать музыку во время полета. 18% респондентов считают, что было бы неплохо позволить на дальних рейсах провозить часть багажа бесплатно. 9% туристов, пользующихся услугами бюджетных перевозчиков, предлагают включить в стоимость авиабилета еду и напитки. 

По итогам туристических сезонов 2010 и 2011 годов, россияне сократили траты на авиабилеты. По данным Ситибанка, доля расходов на авиабилеты в общей структуре заграничных расходов составляет всего 9%. Многие российские туристы пришли к пониманию, что от большинства дополнительных услуг можно безболезненно отказаться, считает исполнительный директор клуба защиты прав туристов Федор Коробков. Главная причина пересмотра «полетных» привычек заключается в цене на авиабилеты, объяснила исполнительный директор Ассоциации туроператоров России (АТОР) Майя Ломидзе. «В этом году стоимость авиабилетов резко возросла, – рассказала «НИ» эксперт. – Многим просто не по карману лететь прямым рейсом да еще и с удобствами. Поэтому люди готовы добираться до пункта назначения с пересадками, без пледа и обеда». По словам г-жи Ломидзе, в целом рост цен на билеты составил не меньше 10 тыс. руб. Например, в Испанию в прошлом году можно было улететь с удобствами за 26 тыс. руб. Сегодня стоимость билета составляет 36 тыс. руб. На лоукостере перелет обойдется в 24 тыс. руб. Билет на направлении Москва-Барселона стоит 600 евро. Лоукостер может предложить авиаперелет на 100-150 евро дешевле. 

КСТАТИ 

В январе-апреле 2012 года российские авиакомпании увеличили перевозку пассажиров на 19,8% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, сообщила Росавиация. Число пассажиров достигло 18 млн. 488 тыс. тыс. человек. Пассажирские перевозки на международных линиях выросли на 29,5%, до 9 млн. человек, внутренние перевозки – на 11,9%, до 9,4 млн. человек.

КОММЕРСАНТЪ (ЕКАТЕРИНБУРГ); ТАТЬЯНА ДРОГАЕВА; 29.05.2012; ASTRA ПОЛЕТЕЛА ИЗ ЕКАТЕРИНБУРГА В ГРЕЦИЮ ПО ВРЕМЕННОМУ РАЗРЕШЕНИЮ

Греческий перевозчик Astra Airlines в минувшие выходные выполнил первый чартерный рейс по маршруту Екатеринбург – Салоники. Как пояснил „Ъ” генеральный директор «Музенидис Трэвел» (оператор рейса) Александр Цандекиди, полет был совершен по разовому административному разрешению Федерального агентства воздушного транспорта (Росавиация). Напомним, перевозчик намерен до конца лета выполнить около 30 рейсов по маршруту Екатеринбург – Салоники. Однако ранее в Росавиации заявляли, что авиакомпания не имеет разрешения на выполнение этих рейсов, так как данное направление не прописано в авиационном соглашении между Грецией и Россией („Ъ” писал об этом 12 мая). По сведениям „Ъ”, вчера вечером авиакомпания продолжала переговоры с ведомством о том, чтобы получить разрешение на всю летнюю программу. 

АВИАПОРТ.РУ; 28.05.2012; СОСТОЯЛОСЬ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ДИРЕКТОРОВ АЭРОПОРТА ШЕРЕМЕТЬЕВО

Сегодня, 28 мая 2012 года, состоялось очередное заседание Совета директоров ОАО «Международный аэропорт Шереметьево» (ОАО «МАШ») под председательством Генерального директора ООО «Инвестиционная компания Внешэкономбанка (ВЭБ Капитал)» Юрия Кудимова. 

Совет директоров заслушал информацию о производственных показателях работы аэропорта Шереметьево в I квартале 2012 года. Количество обслуженных пассажиров в январе-марте выросло на 21,1% до 5 млн 212 тыс. по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Количество взлетно-посадочных операций увеличилось на 12,3% до 51380. Высокие производственные показатели позволили аэропорту Шереметьево стать лидером роста по пассажиропотоку в Восточной Европе среди аэропортов с ежегодным пассажиропотоком от 10 до 25 млн пассажиров, согласно данным рейтинга ACI EUROPE. 

Совет директоров утвердил повестку дня годового общего собрания акционеров ОАО «МАШ», которое состоится 29 июня 2012 года. Совет директоров рекомендовал годовому общему собранию акционеров аэропорта Шереметьево принять решение о направлении на выплату дивидендов по акциям ОАО «МАШ» по итогам 2011 года денежные средства в размере 580 658 500 рублей (25% от чистой прибыли компании). 

Совет директоров ОАО «МАШ» рассмотрел отчет о реализации программы инновационного развития аэропорта Шереметьево в 2011 году. 

Также Совет директоров одобрил применение механизма добровольной экологической ответственности в аэропорту Шереметьево. Важнейшим принципом Шереметьево является обеспечение открытости информации о деятельности компании в части охраны окружающей среды. ОАО «МАШ» продолжит внедрение системы Экологического менеджмента (СЭМ) в рамках интегрированной системы менеджмента (ИСМ) в соответствии с требованиями международных стандартов серии ISO-14000. Аэропорт Шереметьево планирует ежегодно проводить оценку результативности природоохранных, ресурсо- и энергосберегающих мероприятий на основе ключевых показателей эффективности (KPI) в части охраны окружающей среды. 

В Совет директоров ОАО «Международный аэропорт Шереметьево» входят: Генеральный директор ООО «Инвестиционная компания Внешэкономбанка (ВЭБ Капитал)» Юрий Кудимов (Председатель Совета), Заместитель Председателя Правительства Московской области – Министр транспорта Московской области Петр Кацыв, Заместитель руководителя Федерального агентства воздушного транспорта (Росавиация) Константин Махов, советник генерального директора ФГУП «НПЦ Газотурбостроения «Салют» Юрий Медведев, Генеральный директор ОАО «Международный аэропорт Шереметьево» Михаил Василенко. В качестве независимых директоров в состав Совета входят профессор, заместитель декана Высшей школы менеджмента Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» Анна Белова, Президент группы «ОНЭКСИМ» Михаил Прохоров, Заместитель генерального директора ОАО «Полиметалл» Зумруд Рустамова, управляющий директор Объединенной промышленной Корпорации Всеволод Вуколов.

ИНТЕРФАКС; 28.05.2012; ПРОКУРАТУРА ВЫЯВИЛА НАРУШЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ В МЕЖДУНАРОДНОМ АЭРОПОРТУ КАЗАНИ 

Татарская транспортная прокуратура возбудила дело об административном правонарушении в отношении ОАО «Международный аэропорт «Казань» (МАК) за невыполнение правил авиационной безопасности, сообщил агентству «Интерфакс-Поволжье» представитель ведомства в понедельник.

Прокурорская проверка показала, что руководством МАК принимаются не все необходимые меры для обеспечения авиационной и транспортной безопасности на воздушном транспорте.

«Так, в нарушение требований п. 4 ст. 84, ст. 83 Воздушного кодекса РФ, п. 6 Правил охраны аэропортов и объектов их инфраструктуры, утвержденных постановлением правительства России, периметр аэропорта «Казань» не оборудован инженерно-техническими системами для предотвращения несанкционированного проникновения лиц и транспортных средств на территорию объекта», – сказал собеседник агентства.

Это, по мнению прокуратуры, может привести «к совершению противоправных действий, угрожающих безопасной деятельности в области авиации, причинить вред здоровью граждан, привести к захвату и угону воздушного судна, то есть может возникнуть реальная угроза безопасности важнейшего объекта транспортной инфраструктуры республики».
По фактам выявленных нарушений федерального законодательства в адрес генерального директора ОАО «Международный аэропорт «Казань» внесено представление с требованием незамедлительно устранить выявленные нарушения законодательства.
Проверка проводилась Татарской транспортной прокуратурой с привлечением специалистов Татарского межрегионального территориального управления воздушного транспорта Росавиации, Управления государственного авиационного надзора и надзора за обеспечением транспортной безопасности по ПФО, Татарского территориального отдела государственного авиационного надзора.
Между тем, как сообщалось ранее, в настоящее время в аэропорту «Казань» в ходе подготовки к Универсиаде-2013 проводится ремонт и модернизация зданий, взлетно-посадочной полосы и рулежных дорожек, в связи с чем с 25 марта до конца осени он ежедневно закрыт с 12 до 16 часов по московскому времени.

AVIAPORT.RU; ОЛЬГА РОМАНОВА; 28.05.2012; АВИАКОМПАНИИ РФ ЗА 4 МЕСЯЦА УВЕЛИЧИЛИ ПЕРЕВОЗКУ ПАССАЖИРОВ НА 19,8%

Авиакомпании РФ в январе-апреле 2012 г., по уточненным данным, увеличили перевозку пассажиров по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 19,8% – до 18 млн 488 тыс. 771 человека, говорится в материалах Росавиации.

Международные перевозки выросли на 29,5% – до 9 млн 5 тыс. 897 человек, внутренние – на 11,9% и составили 9 млн 482 тыс. 874 человек.

Пассажирооборот вырос на 21,7% и составил 50 млрд 699 млн 316,4 тыс. пкм. Процент занятости пассажирских кресел вырос на 2 п.п. и составил 74,8%, процент коммерческой загрузки увеличился на 0,7 п.п. – до 62,9%.

Перевозка грузов и почты выросла на 8,9% и составила 310 тыс. 706,91 т, грузооборот вырос на 10,2% – до 1 млрд 607 млн 17,68 тыс. ткм.

В апреле компании перевезли 5 млн 109 тыс. 989 человек, что на 18,7% больше, чем в апреле 2011 г., пассажирооборот вырос на 21,7% и составил 13 млрд 497 млн 747,05 тыс. пкм. Процент занятости пассажирских кресел увеличился на 1 процентный пункт – до 75,8%, процент коммерческой загрузки вырос на 0,9 п.п. – до 64,5%

Перевозка грузов и почты выросла на 8,7% и составила 85 тыс.811,34 т, грузооборот вырос на 10,5% – до 457 млн 863,32 ткм.

По итогам четырех месяцев, наибольшая доля пассажиропервозок пришлась на пять авиакомпаний – «Аэрофлот», «Трансаэро», «ЮТэйр», «Сибирь» и «Россия» – компании перевезли 65,7% от общего количества перевезенных пассажиров. Так, «Аэрофлот» перевез 4 млн 943 тыс. 489 человека (+29,3%), «Трансаэро» – 2 млн 404 тыс. 935 пассажира (+36,1%), «ЮТэйр» – 2 млн 173 тыс. 219 человек (+63,5%), «Сибирь» – 1 млн 620 тыс. 913 человек (+15,2%), «Россия» – 1 млн 8 тыс. 581 человек (+24,3%).

Наибольшее количество грузов – 73,5% перевезли компании «ЭйрБриджКарго» – 115 тыс. 764,2 т (+11,3%), «Аэрофлот» – 59 тыс. 680,3 т (+28,3%), «Волга-Днепр» – 25 тыс. 432,2 т (+25,9%), «Трансаэро» – 16 тыс. 564,8 т (+25,9%), «Сибирь» – 10 тыс. 876 т (-4,1%).
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