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BFM.RU; АЛЕКСЕЙ АКСЕНОВ; 14.06.2012; РЕМОНТ ДОРОГ В ПРЯМОМ ЭФИРЕ

Федеральное дорожное агентство «Росавтодор» запустило в реальном времени трансляцию ремонта дорог в Подмосковье. Правда, «онлайн» ее можно назвать весьма условно. Каждые полчаса на сайт поступает только фотоснимки, сделанные камерами. Всего их 70 штук.

«Росавтодор» запустил онлайн – приложение centrdor.ru/info. С его помощью автомобилисты могут узнать о местах, где проводится ремонт дорог, посмотреть фото конкретных участков, сделанных одной из 70-ти установленных видеокамер, получить информацию о пробках, местах отдыха, заправках и даже метеоусловиях. Новость об организации онлайн-трансляции ремонтных работ на подмосковных трассах – один из самых популярных запросов поисковой системы Google в четверг.

Идею создания такого приложения высказал в начале июня министр транспорта России Максим Соколов. Он предложил разместить веб-камеры на ремонтируемых и строящихся дорогах, чтобы водители знали о том, где и как ведутся дорожные работы. Это, по замыслу главы Минтранса, позволит автомобилистам заранее продумать свой маршрут.

Менее чем за две недели сервис запустили. Правда, в «полуонлайновом» режиме. Камеры на дорогах действительно повесили, но на сайте, во всяком случае пока, можно увидеть только фото, которые делаются каждые полчаса. Зато «кликнув» на определенный участок, действительно можно получить информацию о подрядчиках, которые ремонтируют (или будут ремонтировать) конкретный кусок трассы.

Портал можно подстроить под свои запросы. Например, если вы хотите узнать о ближайших АЗС, мойках, техцентрах, пунктах питания и даже автобусных остановках, это сделать достаточно легко: достаточно «кликнуть» на необходимые пункты в меню.

Предупрежден – значит, вооружен

Проект в целом полезен. Однако схожая информация есть практически на всех поисковых порталах. Ну, разве что нет данных о подрядчиках. Кроме того, основной поток данных, в частности, о ремонте дорог поступает на поисковики напрямую от водителей – она может не соответствовать действительности, так как является бесконтрольной. Впрочем, эксперты не уверены, что и информация на сайте «Росавтодора» будет на 100% соответствовать действительности.

«Очень много вопросов к этому проекту. Например, не понятно, как часто сайт будет обновляться. То есть, как часто будет появляться информация о новых ремонтниках или о том, что где-то реконструкция завершена. И вообще необходим единый ресурс, с полной картиной. И не только с информацией о Подмосковных трассах, а с данными по всей стране. А то получается, что дороги у нас ремонтируют только в Подмосковье», – заявил BFM.ru Сергей Канаев, глава Федерации автовладельцев России (ФАР).

Действительно, сайт охватывает фактически только Подмосковье. Понятно, что основные заторы на федеральных трассах образуются именно на выходе из Москвы. Но ведь ремонтируют и другие дороги, в других регионах, и там также образуются пробки. Аналогичная информация была бы весьма полезны для дальнобойщиков. Как говорится, предупрежден – вооружен.

Под колпаком

Несмотря на то, что камеры не транслируют ремонтные работы в онлайн- режиме, сам факт «слежки» уже может повлиять на качество ремонта.

«Это некое психологическое воздействие. Подрядчик знает, что его постоянно снимают. Кроме того, если рядовой автомобилист не сможет рассмотреть нарушения, то специалист, которому знакома технология, скажем, по укладке асфальта, может реально оценить ситуацию и нажаловаться на подрядчика. К тому же в случае проблем с отремонтированным участком, видео или фото данные станут дополнительным свидетельством того, что работы проводились с нарушениями», – добавляет Сергей Канаев.

А следить за подрядчиками просто необходимо. Это доказывает недавний случай с трассой во Владивостоке, на которую потратили 29 млрд рублей. Участок дороги к месту проведения саммита АТЭС рассыпался после ливня. Тонны грунта обрушились на гаражи, полностью был разрушен пляж. Возможно, если бы на участке стояли камеры, работы велись бы более качественно, и такого бы и не произошло. Причины обрушения сейчас выясняет прокуратура.

РИА «НОВОСТИ»; 14.06.2012; РОСАВТОДОР ОБЪЯВИЛ КОНКУРС НА СТРОИТЕЛЬСТВО УЧАСТКА АВТОТРАССЫ «ВИЛЮЙ» ЗА 3,9 МЛРД РУБ

Подразделение Росавтодора – ФКУ «Упрдор «Вилюй» – в июле определит подрядчика по строительству участка автомобильной дороги «Вилюй» в Якутии, общая начальная (максимальная) цена госконтракта – более 3,9 миллиарда рублей, следует из заявок, размещенных на портале госзакупок. 

Согласно проектной документации, планируется проложить 22 километра дороги в республике Саха (Якутия) в районах Горный улус и Вилюйский улус, в том числе десятикилометровый отрезок трассы от города Вилюйск до реки Чыбыда. 

Работы должны быть выполнены до 31 октября 2015 года, отмечается в заявках. Планируется, что средняя скорость движения по этим участкам трассы составит от 60 до 100 километров в час. 

Открытые аукционы в электронной форме пройдут 13 и 16 июля 2012 года. 

Федеральная автомобильная дорога «Вилюй» – проектируемая автомобильная дорога федерального значения, которая должна соединить Иркутскую область и Якутию. Длина трассы составит до 3 тысяч километров. Трасса необходима для освоения месторождений полезных ископаемых. 

Дорога строится от автомобильной трассы М-53 «Байкал» через Братск, Усть-Кут и Мирный до Якутска.

ВЕДОМОСТИ; МИЛАНА ЧЕЛПАНОВА, ЕВГЕНИЯ ПИСЬМЕННАЯ; 15.06.2012; ПОРТ ДЛЯ ВСЕХ 

Первый вице-премьер Игорь Шувалов поддержал предложение Минэкономразвития разместить госпакет Новороссийского порта на бирже. Но чиновники по-прежнему опасаются, что акции могут достаться контролирующим акционерам порта – группе «Сумма» Зиявудина Магомедова и «Транснефти»Первый вице-премьер Игорь Шувалов согласился с предложениями Минэкономразвития приватизировать госпакет Новороссийского морского торгового порта (НМТП, 20%), разместив акции на бирже, говорится в письме вице-премьера от 4 июня (копия есть у «Ведомостей»). Минэкономразвития, Минтрансу совместно с РЖД (владеет 5% НМТП) Шувалов поручил представить предложения по организации размещения акций НМТП на торговых площадках. Представители Минэкономразвития, Минтранса и секретариата Шувалова от комментариев отказались. Источник, близкий к Шувалову, подтверждает, что такое письмо было.

Разместить пакет НМТП на российских торговых площадках предлагала и.о. министра экономического развития Эльвира Набиуллина 15 мая в письме премьеру Дмитрию Медведеву (копия есть у «Ведомостей»). Благодаря этому, по ее мнению, можно контролировать «процесс построения книги заявок, перечень покупателей акций и объемы приобретаемых ими акций», а также повысить ликвидность российского фондового рынка. К тому же публичное размещение снижает риск того, что кто-то получит крупный пакет акций НМТП, говорится в письме Набиуллиной.

Правительство опасается, что госпакет достанется нынешним совладельцам порта – группе «Сумма» и «Транснефти» (им принадлежит 50,1% НМТП), объясняет федеральный чиновник. Это может привести к монополизации поставок зерна на экспорт через порт Новороссийск, говорит он. Дело в том, что в конце мая совет директоров государственной Объединенной зерновой компании (ОЗК, владеет терминалом по перевалке зерна в порту Новороссийска) решил провести допэмиссию в размере 50% минус 1 акция в пользу структуры «Суммы». В 2011 г. НМТП и терминал ОЗК вместе перевалили 44,6% от всего объема экспорта зерна – 8,7 млн т. Порт будет продан только в том случае, если «степень монополизма будет снижаться», подчеркивает чиновник.

Перспективой покупки госпакета НМТП структурами «Суммы» озадачился еще один претендент на госпакет ОЗК – «Базовый элемент» Олега Дерипаски (владелец агрохолдинга «Кубань»). Две недели назад структуры холдинга написали письмо Шувалову, в котором предупреждали о монополизации экспортных отгрузочных мощностей, повышении тарифов для сельхозпроизводителей, в случае если госпакет НМТП достанется «Сумме» и «Транснефти», сообщил представитель «Базэла». Источник, близкий к Шувалову, подтвердил получение письма. 

Правительство не против участия в приватизации госпакета НМТП конкретных компаний, подчеркивает представитель секретариата Шувалова, важно обеспечить равный доступ к инфраструктуре порта всех грузоотправителей. Представитель «Суммы» заявил, что компания намерена участвовать в приватизации НМТП. «Но у нас нет задачи купить актив любой ценой», – уточнил он. Представитель «Транснефти» от комментариев отказался.

Монополизация перевалки, о которой говорят зернотрейдеры, – надуманная проблема, считает гендиректор агентства Infranews Алексей Безбородов. У них всегда есть выбор, через какой порт переваливать зерно, уверен он. Зерновикам скорее следует озадачиться решением проблемы железнодорожных тарифов, чем тарифов в портах, советует Безбородов.

Как продать НМТП

Набиуллина была против продажи пакета НМТП госкомпаниям – «Транснефти» (один из акционеров НМТП) и «Роснефти». В начале года, будучи вице-премьером, Игорь Сечин предлагал продать 20% порта «Роснефти».

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 15.06.2012; РЕЙС БЕЗ ВОЗВРАТА 

Пассажиры не смогут сдать дешевые авиабилеты 

Минтранс предлагает ввести в России систему невозвратных авиабилетов. Купили люди их заранее по низкой цене, потом поездка сорвалась, но обратно деньги, как сейчас, они уже не получат. Союз потребителей России увидел в этом ущемление прав пассажиров. И намерен за них бороться

В Воздушном кодексе должна быть «страховка» для пассажира даже по невозвратным билетам. Бизнес просто обязан нести больше рисков, чем потребители услуг, считает председатель Союза потребителей России Петр Щелищ. Поэтому необходимо заложить условия, когда тот, кто вернул дешевый невозвратный билет, сможет получить деньги за него, если билет купил другой пассажир. Но пока в предложенных минтрансом поправках в Воздушный кодекс, которые выставлены на обсуждение на сайте минэкономразвития, больше выгоды для перевозчиков

И получается, что если авиакомпания продала второй раз дешевый билет, то первому пассажиру вернут только затраты за его бронирование. А тот, кто полетит по этому билету, заплатит за него еще раз. В итоге авиакомпания имеет двойной барыш. Однако нужно найти компромисс, считает Щелищ. Иначе авиаперевозчики будут опускать до минимума планку стоимости на невозвратные билеты, чтобы привлечь к ним внимание. И отбивать цену на остальных билетах, на которые приходится почти 80 процентов продаж. Это, конечно, невыгодно пассажирам, не желающим рисковать и покупать невозвратный билет с фиксированной датой. В их числе, кстати, могут оказаться и те, кто отправляется в командировку. Но вряд ли бухгалтерия организации пойдет на риск и позволит бронировать билеты, деньги за которые невозможно вернуть, даже с вычетом затрат за бронирование.

Впрочем, пассажир, решивший отказаться от полета по невозвратному билету, должен получать деньги только после того, как сданный им билет купят, замечает Щелищ. Для этого в открытом доступе должна быть информация о заполняемости самолетов. А стоимость сданного билета, проданного второй раз, не должна быть выше опциона, полагает собеседник «РГ».

В проекте, правда, все же предусмотрен возврат денег в том случае, если человек не смог лететь из-за болезни. 

Но при этом в проекте документа не прописано, как именно пассажир должен доказывать причину невылета. Нужно ли, например, для получения денег вызывать врача и брать больничный лист? 

Между тем невозвратные билеты разрешены в большинстве стран. И, как напомнили «РГ» в минтрансе, до 2009 года перевозчики в нашей стране по собственной инициативе уже вводили в тарифную сетку невозвратные билеты. Но тогда для такой схемы не было правовой основы, и Федеральная антимонопольная служба потребовала ее отмены. Сейчас, если человек отказывается от полета не позднее чем за сутки, ему возвращают полную стоимость билета. Если же до вылета осталось менее 24 часов, пассажиру придется заплатить специальный сбор. При этом в России возвращается около восьми процентов всех билетов. Авиакомпании, понятно, несут на этом потери. И если законопроект будет принят, то, по предварительным расчетам, экономия российских авиакомпаний может составить около 23 миллиардов рублей в год. А суммарное снижение тарифов на пассажирские авиаперевозки составит примерно 6,8 миллиарда рублей в год. По мнению разработчиков, такое снижение будет иметь не меньший эффект, чем субсидирование авиаперевозок на Дальний Восток. В пояснительной записке к проекту документа прогнозируется, что невозвратные билеты будут покупать в первую очередь социально незащищенные слои населения

Предполагается, что они станут своеобразной заменой low-coast, то есть дешевых перевозчиков, которых сейчас на нашем рынке нет. Как пояснил «РГ» глава аналитического агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев, если будут введены такие тарифы, может снизиться стоимость самых дешевых билетов. А вот средний тариф практически не изменится. При этом в высокий сезон, то есть во время летних и зимних каникул, у перевозчиков хорошая заполняемость кресел. Но они могут вводить невозвратные билеты, когда спрос на перевозки падает. Разные классы бронирования билетов, объясняет Пантелеев, существуют и сейчас. Причем чем дешевле билет, тем больше по нему ограничений для пассажира, уточняет он. Однако, как отмечает эксперт, после банкротства нескольких крупных перевозчиков пассажиры практически перестали покупать билеты загодя, а предпочитают брать их в последний момент

Когда именно в России могут появиться невозвратные билеты, разработчики законопроекта прогнозировать не стали. После заключения минэкономразвития и доработки он будет выставлен на обсуждение общественности на сайте минтранса. И лишь после корректировки с учетом высказанных предложений проект закона может быть отправлен в правительство и затем в Госдуму. Успеют ли принять проект закона до конца года, неизвестно.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА; ЕЛЕНА АРАКЕЛЯН; 15.06.2012; В РОССИИ ОПЯТЬ ПОЯВЯТСЯ ДЕШЕВЫЕ АВИАБИЛЕТЫ, КОТОРЫЕ НЕЛЬЗЯ БУДЕТ СДАТЬ

Российским авиакомпаниям могут снова разрешить продавать невозвратные авиабилеты, что у нас запрещено с 2008 года под предлогом защиты прав потребителей. Такие билеты предлагаются по самым низким тарифам, но сдать их и получить деньги обратно нельзя. 

Как поясняют в Министерстве транспорта, подготовившем законопроект, поправки «позволят авиакомпаниям продавать значительное количество мест по сниженным ценам». Сейчас же нашим авиаторам трудно конкурировать с иностранными перевозчиками, у которых невозвратные тарифы есть, особенно у «низкобюджетных» авиакомпаний. Благодаря чему перелет между городами Европы может стоить от 20 евро. 

Авиакомпания всегда закладывает в тариф свои риски на случай, если пассажир сдаст билет, а продать его место в салоне по новой не удастся. Если билет невозвратный, риск потерять деньги несет уже пассажир. Но у него есть выбор. Можно ведь не рисковать, а купить билет подороже – с возможностью отказаться от полета и получить деньги обратно.

НОВЫЕ ИЗВЕСТИЯ; АРФИ ГЕВОРКЯН; 15.06.2012; ВОЗВРАТУ И ОБМЕНУ НЕ ПОДЛЕЖАТ. ПРИВЕДУТ ЛИ НОВЫЕ ПРАВИЛА ПО ПРОДАЖЕ АВИАБИЛЕТОВ К ПАДЕНИЮ ЦЕН

Российским авиакомпаниям разрешат продажу билетов без права сдать их обратно. Соответствующий законопроект разработал Минтранс. По подсчетам чиновников, данная категория билетов снизит риски авиакомпаний, связанные с отказом пассажиров от полета, и, следовательно, будет способствовать удешевлению авиабилетов. В то же время данная мера вряд ли приведет к развитию сегмента авиадискаунтеров. 

Невозвратные билеты были запрещены в России в 2010 году. «Таким образом ФАС боролся с ростом тарифов, – сообщил «НИ» генеральный директор консультационной фирмы «Инфомост» Борис Рыбак. – Теперь мы возвращаемся к системе, принятой во всем мире». По замыслу авторов законопроекта, изменения в Воздушный кодекс позволят сократить количество неявок на рейс и, следовательно, финансовые риски авиаперевозчиков. Это в свою очередь приведет к тому, что авиакомпании будут продавать значительное количество мест даже на самые востребованные направления и даты по сниженным ценам. 

В то же время, отметил г-н Рыбак, данные нововведения вряд ли приведут к развитию в России рынка лоукост-перевозок, так как государственная политика направлена на максимальное сокращение количества авиакомпаний. Вице-президент Ассоциации туроператоров России (АТОР) Дмитрий Горин в свою очередь обращает внимание на другой аспект: появление недорогих билетов на обычных рейсах выглядит привлекательнее для пассажиров, нежели предложения лоукостеров, где дешевый билет не является конечной ценой на перелет, так как подобные авиакомпании взимают дополнительную плату за питание, багаж и прочие услуги. 

По данным АТОР, сейчас возврат составляет 5-10%. Кроме того, есть 15% пассажиров, так называемые no-show, которые, покупая билет, не летят, но и билет не возвращают. В Минтрансе подсчитали, что с введением невозвратных тарифов российские перевозчики сэкономят не менее 23 млрд. руб. в год. В то же время оценить, насколько упадут тарифы авиакомпаний, собеседники «НИ» не смогли. По их предположениям, скорее всего, на рынке просто увеличится количество скидочных акций.

ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА; ЖАННАТ ИДРИСОВА; 15.06.2012; НЕВОЗВРАТНЫЕ АВИАБИЛЕТЫ УЩЕМЯТ ПРАВА ПОТРЕБИТЕЛЕЙ 

В России в скором времени должны появиться невозвратные авиабилеты. Их плюс заключается в меньшей стоимости, минус – в невозможности сдать их в кассу, если пассажир не отказался от полета по причинам, считающимся незначительными. Вернуть такие билеты можно будет, только если рейс не состоялся по вине перевозчика, а также если человек не может лететь из-за внезапной болезни или смерти родственника. Законопроект подготовлен Минтрансом. В нем указано, что невозвратные тарифы позволят авиакомпаниям продавать большое число мест на самые популярные направления и востребованные даты по сниженным ценам. Подобные билеты покупают социально незащищенные слои населения.

По мнению чиновников, авиаперевозчики смогут экономить до 23 млрд рублей в год. Предполагается, что к концу года закон будет принят. В экспертном сообществе это сообщение восприняли как негативное для большинства клиентов авиакомпаний. Председатель правления Международной конфедерации обществ потребителей Дмитрий Янин видит в инициативе лоббизм крупных авиаперевозчиков.

ВЗГЛЯД; 14.06.2012; АВИАКОМПАНИИ: В СЛУЧАЕ ПРИНЯТИЯ ИНИЦИАТИВЫ МИНТРАНСА ЦЕНЫ НА БИЛЕТЫ СНИЗЯТСЯ

Крупнейшие российские авиакомпании поддержали инициативу Минтранса России по поводу продажи «невозвратных» авиабилетов. 

«В первую очередь выгоду получат пассажиры, которые могут заранее точно спланировать свое путешествие, поскольку так называемые «невозвратные тарифы» всегда дешевле, нежели обычные. Компаниям это выгодно в том смысле, что будет создан новый сегмент доступных тарифов, которые привлекут новых пассажиров», – сообщил агентству «Прайм» заместитель генерального директора авиакомпании «Трансаэро» Дмитрий Столяров. 

В ОАО «Аэрофлоте» отмечают, что данные поправки позволят уровнять российские авиакомпании с иностранными, в которых принята практика продажи «невозвратных билетов». 

«Действующий в настоящий момент запрет установления невозвратных тарифов заведомо ставит отечественные авиапредприятия в неравное конкурентное положение по отношению к иностранным перевозчикам, ведущим свою деятельности на территории РФ, а также вынуждает авиакомпании учитывать риск убытков от возврата авиабилета при определении его цены, что увеличивает стоимость перевозки для всех пассажиров. Практика применения невозвратных тарифов позволит авиакомпаниям получить необходимый фиксированный минимум доходов для рентабельного выполнения рейсов, что, в свою очередь, за счет снижения финансовых рисков перевозчика, позволит увеличить количество предлагаемых к продаже мест по более дешевым тарифам», – говорят в «Аэрофлоте». 

Как сообщала газета ВЗГЛЯД, Министерство транспорта России подготовило поправки в Воздушный кодекс, позволяющие авиакомпаниям продавать невозвратные билеты, что должно привести к снижению стоимости авиаперелетов. 

По подсчетам Минтранса (на основе анализа статистических данным ОАО «Аэрофлот», ОАО «Трансаэро», ОАО «Россия», ОАО «Сибирь» и ОАО «ЮТэйр» ), сумма возвратов, осуществляемых в связи с отказом пассажира от перевозки, составляет в среднем 8% от выручки от авиационной деятельности. Согласно материалам Минтранса, к примеру, за 2010 год эта сумма составляет 22,7 млрд рублей. 

«Таким образом, добросовестные пассажиры, выполняющие условия договора воздушной перевозки, покупая авиабилеты, переплачивают в год сумму в размере 22,7 млрд рублей», – говорится в материалах.

РИА «НОВОСТИ»; 14.06.2012; АВИАКОМПАНИИ РФ СМОГУТ ПРЕДЛАГАТЬ БОЛЕЕ ДЕШЕВЫЕ БИЛЕТЫ БЛАГОДАРЯ «НЕВОЗВРАТНЫМ» ТАРИФАМ 

Продажа «невозвратных» авиабилетов, которую предлагает разрешить Минтранс РФ, позволит увеличить количество билетов по более дешевым тарифам, считают крупнейшие российские авиакомпании. 

Минтранс РФ разработал поправки в Воздушный кодекс, которые позволят перевозчикам продавать так называемые «невозвратные билеты», то есть билеты по специальным тарифам, которые не подразумевают возврата в случае отказа пассажира от перевозки. 

В Минтрансе агентству «Прайм» сообщили, что министерство ожидает принятия поправок к концу года. 

«В первую очередь выгоду получат пассажиры, которые могут заранее точно спланировать свое путешествие, поскольку так называемые «невозвратные тарифы» всегда дешевле, нежели обычные. Компаниям это выгодно в том смысле, что будет создан новый сегмент доступных тарифов, которые привлекут новых пассажиров», – сообщил агентству «Прайм» заместитель генерального директора авиакомпании «Трансаэро» Дмитрий Столяров. 

В ОАО «Аэрофлот» отмечают, что данные поправки позволят уровнять российские авиакомпании с иностранными, в которых принята практика продажи «невозвратных билетов». 

«Действующий в настоящий момент запрет установления невозвратных тарифов заведомо ставит отечественные авиапредприятия в неравное конкурентное положение по отношению к иностранным перевозчикам, ведущим свою деятельности на территории РФ, а также вынуждает авиакомпании учитывать риск убытков от возврата авиабилета при определении его цены, что увеличивает стоимость перевозки для всех пассажиров. Практика применения невозвратных тарифов позволит авиакомпаниям получить необходимый фиксированный минимум доходов для рентабельного выполнения рейсов, что, в свою очередь, за счет снижения финансовых рисков перевозчика, позволит увеличить количество предлагаемых к продаже мест по более дешевым тарифам», – говорят в «Аэрофлоте». 

В «ЮТэйре» также позитивно оценивают инициативу Минтранса. 

«Данная практика распространена во всем мире, ведет к снижению цен на билеты, и позволит пассажирам, серьезно относящимся к планированию своих перелетов, значительно экономить», – сообщили в пресс-службе «ЮТэйра». 

По подсчетам Минтранса (на основе анализа статистических данных ОАО «Аэрофлот», ОАО «Трансаэро», ОАО «Россия», ОАО «Сибирь» и ОАО «ЮТэйр»), сумма возвратов, осуществляемых в связи с отказом пассажира от перевозки, составляет в среднем 8% от выручки от авиационной деятельности. Согласно материалам Минтранса, к примеру, за 2010 год эта сумма составляет 22,7 миллиарда рублей. 

«Таким образом, добросовестные пассажиры, выполняющие условия договора воздушной перевозки, покупая авиабилеты, переплачивают в год сумму в размере 22,7 миллиарда рублей», – говорится в материалах. 

Минтранс подсчитал, что установление права российских авиакомпаний на применение невозвратных тарифов позволит суммарно снизить уровень тарифов, имеющих условие об их невозвратности, на 6,8 миллиарда рублей. 

Из материалов следует, что изменения подготовлены по поручению правительства РФ.

РИА «НОВОСТИ»; 14.06.2012; ВВЕДЕНИЕ «НЕВОЗВРАТНЫХ» АВИАБИЛЕТОВ В РОССИИ НАРУШИТ ПРАВА ПОТРЕБИТЕЛЕЙ – ЭКСПЕРТЫ 

Правозащитники уверены, что появление в России «невозвратных» авиабилетов, которые будут продаваться по специальным тарифам, не подразумевающим возврата билета в случае отказа пассажира от перевозки, нарушат права потребителей. 

Минтранс РФ разработал поправки в Воздушный кодекс России, которые позволят перевозчикам продавать так называемые «невозвратные билеты», что может увеличить количество билетов по более дешевым тарифам. В ведомстве ожидают принятия поправок к концу года. 

По мнению председателя Общества по защите прав потребителей «Общественный контроль» Михаила Аншакова, инициатива Минтранса противоречит ряду российских законов, в частности закону о защите прав потребителей. 

«Закон говорит о том, что потребитель всегда вправе отказаться от любой услуги, которая ему становится не нужна. Если поправки о «невозвратных» билетах будут приняты в таком виде, то явно будет создана правовая коллизия», – считает Аншаков. 

По его словам, вместе с поправками в Воздушный кодекс РФ необходимо будет вносить соответствующие изменения и в закон о защите прав потребителей, однако он убежден, что инициатива министерства транспорта носит негативный эффект для пассажиров. 

С коллегой согласен и председатель правления Международной конфедерации обществ потребителей Дмитрий Янин. По его мнению, лоббистами данной меры выступают крупнейшие российские авиаперевозчики. «Они лоббировали сверхнизкую страховую ответственность за гибель авиапассажира (в размере 2 миллионов рублей), а также неустойку в размере 25 рублей в час за задержку рейса. «Невозвратные» билеты – эта норма из этой же серии «антипотребительских» инициатив государства, принимаемых в интересах крупного бизнеса», – уверен он. 

«Не ясно, на каком основании авиакомпании не хотят возвращать деньги за услуги, которых не было. Потому что убытков в этом случае, когда полет не состоялся, перевозчик не несет. Если потери и возникают, то компании должны доказывать их в суде», – заключил Янин.

VESTI.RU; 14.06.2012; ПЛЮСЫ И МИНУСЫ НЕВОЗВРАТНЫХ АВИАБИЛЕТОВ

Российским авиакомпаниям могут разрешить продавать «невозвратные» билеты. Минтранс вносит поправки в Воздушный кодекс, уравнивающие в правах российских и иностранных перевозчиков. В итоге снизятся цены на билеты и повысится финансовая устойчивость компаний, считают авторы изменений. Однако, три года назад ФАС уже отменяла эту практику. Что изменилось за это время, выясняла корреспондент радио «Вести ФМ» Ольга Беляева. 

Поправки в Воздушный кодекс возвращают в обиход так называемые «невозвратные» билеты, то есть те, которые продаются по самым низким ценам. При этом пассажир не имеет права сдать их или обменять. Такая практика распространена во всем мире. Авиакомпаниям невозвратные билеты очень выгодны: они гарантируют им загрузку самолетов, продаются задолго и стоят дешево. Многие авиакомпании в Европе и Америке даже делают градацию билетов: это невозвратные билеты, они стоят дешевле, возвратные – дороже. Теперь и наши авиапассажиры войдут в эту практику, радуется гендиректор агентства «Авиакасса.ру» Максим Побережник. 

«Отличная идея, я ее поддерживаю. Она позволит пассажиру понять ценовую и тарифную политику, в первую очередь, зарубежных авиакомпаний. Потому что сейчас пассажир не может осознать, что билет может продаваться как невозвратный», – замечает специалист. 

Однако, эксперты прогнозируют, что к «лоукосту» эта унификация не приведет. На внутренних рейсах, особенно, в сезон, цены на билеты не снизятся, предупреждает председатель правления Международной Конфедерации обществ потребителей Дмитрий Янин. 

«Я считаю, что это инициатива в интересах крупных российских перевозчиков, не соответствует интересам потребителей. И если это будет принято в Воздушном кодексе, россияне окажутся ущемленными в правах: услуга не оказана, и деньги при этом получить невозможно», – говорит эксперт. 

Если пассажир приобрел билет по «невозврату» его стоимость возмещаться не будет, если у него изменились планы или он передумал лететь. Максимум, на что можно рассчитывать, это на возврат аэропортовых сборов. Примерно такую аргументацию выдвигала Антимонопольная служба, запрещая продажу невозврата. Глава ведомства Игорь Артемьев возмущался, мол, железнодорожные и театральные билеты можно сдавать в кассу, а авиа – нельзя. И добился, что сейчас по правилам Воздушного кодекса пассажир должен получить все до копейки, если отказывается от полета за сутки. И определенный процент стоимости, если срок отказа меньше. При этом все билеты возвратны. Так было всегда, замечает главный редактор сайта «Авиа.ру» Роман Гусаров. 

«Невозвратные тарифы были всегда запрещены Гражданским кодексом, и временное их присутствие на рынке, которое мы наблюдали, было, по сути, незаконным. И длилось до тех пор, пока контролирующие органы не обратили на это внимание. Но если уж компания продает билеты по невозваратке, она обязана выполнить эту перевозку при любых условиях, и такие отговорки как отмена рейса не должны быть», – говорит специалист. 

Перенимать международный опыт надо с выгодой для себя, считает большинство наблюдателей. Так, выплаты за погибших в авиакатастрофах у нас составляют 2 миллиона рублей, в то время как в Европе подобная компенсация исчисляется несколькими сотнями тысяч евро.

ИЗВЕСТИЯ; ГЕРМАН ПЕТЕЛИН; 15.06.2012; С ИНЦИДЕНТАМИ В НЕБЕ РАЗБЕРУТСЯ СУД И ПРОКУРОРЫ

Скандал вокруг случаев опасного сближения самолетов над Москвой получил продолжение. Руководство Московского центра автоматизированного управления воздушным движением (МЦ АУВД) подало в суд на профсоюз авиадиспетчеров (ФПАД) за распространение в СМИ информации о таких инцидентах. Лидеры профсоюза, в свою очередь, просят Ространснадзор и транспортную прокуратуру расследовать эти случаи и наказать виновных. 

Как рассказали «Известиям» в Московском центре АУВД, причиной обращения в суд стали появившиеся в мае сообщения в прессе. В них говорилось, что количество аварийных ситуаций в воздухе над столичным регионом стремительно растет. 

По версии профсоюза, 7 марта 2012 года в московском аэропорту Домодедово при заходе на посадку на высоте 3,6 тыс. м едва не столкнулись А-321 авиакомпании Swiss Air и Boeing-737 компании «Ямал». За 15 секунд до возможной трагедии сработала система предупреждения. 

Следующее опасное сближение случилось 22 марта в столичном аэропорту Остафьево, когда во время взлета самолет Falcon-900 «Газпромавиа» оказался в критической близости от самолета ATR-72 авиакомпании UTair. 

Третий инцидент, по сведениям диспетчеров, произошел 25 апреля во Внуково, где два Boeing-737 «Транс аэро» и Lufthansa едва не столкнулись при заходе на посадку. 

По мнению лидера ФПАД Сергея Ковалева, информация о подобных инцидентах скрывалась АУВД, а большинство случаев классифицировалось как «нарушение интервала движения». 

В МЦ АУВД утверждают, что «фальсификациями» расследований чрезвычайных ситуаций в воздухе не занимаются. 

- Существует Федеральное агентство воздушного транспорта, которое расследует каждый случай и классифицирует его как инцидент или опасное сближение, – заявила «Известиям» сотрудник пресс-службы АУВД Эльвира Ханко. – На данный момент зафиксировано и расследовано два случая опасных сближений: 22 марта и 25 апреля. Больше сближений не было. 

По словам Ханко, скрыть подобное происшествие в воздухе невозможно. 

- За работой авиадиспетчера ведется непрерывный контроль. Вся информация записывается на видео- и магнитные носители в режиме реального времени, – пояснила «Известиям» Ханко. – В случае нарушения интервалов все записи опечатываются, информация электронно документируется на соответствующих носителях, откуда изъять ее невозможно. 

Руководство МЦ АУВД решило не оставлять без последствий слова президента ФПАД Сергея Ковалева о том, что «три случая опасного сближения – цифра критическая». Ведомство обратилось в суд с исковым заявлением о защите чести, достоинства и деловой репутации, потребовало опровергнуть ряд заявлений и взыскать с профсоюзного лидера компенсацию в размере один рубль. 

Сам Ковалев считает, что руководители МЦ АУВД лукавят. 

- Все три опасных сближения, произошедших в первом квартале 2012 года, первоначально отрицались руководством предприятия, – утверждает Ковалев. 

Авиадиспетчер уверен, что опасное сближение самолетов 7 марта в Домодедово фактически не расследовалось. 

- Не оценивались реальная воздушная обстановка и видеокартинка на мониторе диспетчера УВД, – поясняет Ковалев. – Я уже подал заявление в Ространснадзор и прокуратуру, чтобы они провели свое расследование инцидента. 

По словам Ковалева, за I квартал 2012 года на самолетах в небе над Москвой 14 раз срабатывала ТКАС (Система предупреждения об опасности столкновения, срабатывающая на воздушном судне). 

- Сейчас ответственность за все сближения возложена на диспетчеров, которые стали заложниками технических и организационных проблем, – заявил «Известиям» Ковалев. – Вот только работают диспетчеры на устаревшем оборудовании, а нормы пропускной способности отсутствуют. На одного диспетчера приходится по десять самолетов. 

По его словам, существуют так называемые блатные авиакомпании. Самолеты этих авиаперевозчиков диспетчеры обязаны заводить на посадку вне очереди и так же отправлять. По мнению профсоюзного лидера, отвечать за все инциденты должны не только диспетчеры, но и их начальство.

КОММЕРСАНТЪ (ВОЛГОГРАД); АСЯ САФИУЛЛИНА; 15.06.2012; «САРАВИА» ГОТОВА ЖИТЬ И ЛЕТАТЬ РАЗДЕЛЬНО

Акционеры перевозчика могут преобразовать аэропорт в самостоятельную компанию

«Саратовские авиалинии» готовы выделить принадлежащий авиакомпании аэропорт в отдельное юрлицо. В настоящее время «Саравиа» остается одной из нескольких в стране объединенных авиапредприятий. Эксперты считают, что разделение может повысить конкурентоспособность перевозчика, но вряд ли стоит ожидать серьезных изменений, если собственниками аэропорта останутся владельцы авиакомпании.

Совет директоров ОАО «Саратовские авиалинии» предложит акционерам обсудить вопрос о реорганизации компании в форме выделения из нее ОАО «Международный аэропорт Саратов». Внеочередное общее собрание акционеров состоится 29 августа. В тот же день будут утверждены порядок и условия выделения общества, проект разделительного баланса, а также будет избран совет директоров нового АО. Акции аэропорта, как пояснили в пресс-службе перевозчика, будут распределены между акционерами «Саравиа». В авиакомпании объясняют решение приведением хозяйственной деятельности в порядок в соответствии с законом.

ОАО «Саратовские авиалинии» – единственный авиаперевозчик в Саратовской области, осуществляет регулярные и чартерные перевозки в РФ, Западную, Восточную и Южную Европу, Юго-Западную Азию, Ближний Восток и страны СНГ. Доля рынка авиакомпании в Саратовской области, по собственным данным, составляет 99,9%. Парк авиакомпании состоит из 10 собственных воздушных судов типа ЯК-42, при этом в рабочем состоянии находятся лишь семь. Еще один ЯК-42 компания арендует по договору лизинга. Основными акционерами являются ЗАО «Инвестиционный холдинг «Энергетический союз» (25%), две компании, зарегистрированные в Белизе, – Tricona Enterprises Inc. и Avalon Ventures Inc. (по 24,99%) и физическое лицо Елена Павленкова (11,6%). По итогам 2011 года «Саравиа» получила убыток в размере 9,6 млн рублей.Разделение авиапредприятий на аэропорты и авиакомпании в России началось еще в начале 2000-х годов. В 2004 году Министерство транспорта РФ совместно с Государственной службой гражданской авиации (сейчас – «Росавиация») заявили о необходимости активизировать процесс, включив этот пункт в Транспортную стратегию. Предполагалось, что самостоятельность авиакомпании и аэропорта позволит обеим компаниям гибче выстраивать работу, повысить конкурентоспособность и стать привлекательнее для инвесторов. Кроме того, это должно было привести к повышению качества услуг и снижению стоимости перевозок. В то время в России функционировало 450 аэропортов, 71 из которых принадлежал авиакомпаниям. В течение последующих лет практически все они были разделены. В настоящее время «Саравиа» чуть ли не единственное объединенное авиапредприятие России.

Решение о выделении аэропорта в самостоятельное юрлицо может быть связано с активизацией переговоров правительства области по строительству нового аэропорта в Сабуровке, что вынуждает компанию искать способы повышения конкурентоспособности. Также одной из причин могла стать смена собственников перевозчика. В ноябре 2011 года госкорпорация «Ростехнологии», владевшая 51% акций «Саравиа», передала свой пакет ООО «Аэрофлот-Финанс», а спустя месяц акции были приобретены компаниями Tricona Enterprises Inc и Avalon Ventures Inc, зарегистрированными в Белизе. В мае 2012 года сменился и генеральный директор «Саравиа» – на смену Александру Бокову, оставившему должность по собственному желанию, пришел Константин Соколов.

Эксперты позитивно оценивают инициативу совета директоров «Саравиа». Аналитик «Инвесткафе» Кирилл Маркин считает, что разделение позволит повысить прозрачность бизнеса. «Это приведет к оптимизации и росту эффективности работы аэропорта и перевозчика, поскольку будет исключен монопольный фактор, когда оба актива аффилированы и представляют собой единую организацию, – отметил он. – На качестве услуг и их стоимости разделение не должно отразиться негативным образом. Наоборот, повышение прозрачности организационной структуры каждого из образуемых юридических лиц должно стимулировать рост конкурентоспособности предоставляемых ими услуг. Естественно, разделение на авиакомпанию и аэропорт повлечет за собой соответствующее разделение активов, а следовательно, и их уменьшение».

Генеральный директор консалтинговой компании Infomost Борис Рыбак удивлен, что «Саравиа» удалось так долго сохранять аэропорт в своей структуре. «Передайте мои поздравления «Саравиа», это надо было сделать 10 лет назад, – сказал он. – Внешне ситуация, когда авиакомпания и аэропорт являются одним хозяйствующим субъектом, выглядит хорошо – это монополист, который никого не пускает в свою зону. Эту роль и выполняла «Саравиа». Но на практике такое положение не дает толком развиваться ни аэропорту, ни авиакомпании – оба объекта находятся вне конкурентной среды и постепенно погибают». Причем господин Рыбак не исключает, что время уже упущено. «Не так давно аэропорт Красноярска был отделен от авиакомпании «КрасЭйр», в результате авиакомпания погибла, а аэропорт сейчас находится не в лучшем состоянии», – пояснил он. 

АВИАПОРТ.РУ; 14.06.2012; КОЛЬЦОВО СТАЛО ПИОНЕРОМ ТРАНСПОРТНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Воздушные ворота Екатеринбурга первыми в России утвердили комплексный план по ее обеспечению. 

Как сообщили «Уралинформбюро» в пресс-службе Кольцово, документ, разработанный в соответствии с федеральным законом «О транспортной безопасности», получил одобрение авиационных властей 5 июня 2012 года. В плане прописаны меры по защите аэропорта от потенциальных и прямых угроз незаконного вмешательства, а также при проведении контртеррористических операций 

Подобные планы должны стать основополагающими документами для всех объектов транспортной инфраструктуры России. До их утверждения воздушные ворота руководствуются программами обеспечения авиационной безопасности, которые являются лишь частью новых документов. 

Как ранее сообщало «Уралинформбюро», Кольцово также станет первым аэропортом страны, где Росавиация внедрит новую интегрированную систему безопасности периметра. Она включает в себя самое современное ограждение, оснащенное оборудованием вибрационной и метеофиксации, грозозащитными средствами, а также устройствами тепловизионного наблюдения. Такие комплексы обеспечивают безопасность ведущих зарубежных аэропортов, например в Израиле. В Кольцово длина инновационного ограждения составит 11,5 километра, а высота – около 3 метров. Монтаж системы завершится к 1 октября 2012 года. 

Для реализации этого проекта в текущем году из федерального бюджета будет направлено около 250 миллионов рублей.
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