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Вернуться в оглавление
Коммерсант-Деньги; 02.07.2012 

 В 37,8 млрд руб. обойдется строительство участка платной скоростной автодороги Москва--Санкт-Петербург со стороны Петербурга. О концессионном проекте объявили министр транспорта Максим Соколов и глава "Автодора" Сергей Кельбах. Контракт на строительство и эксплуатацию будет заключен на 30 лет, тендер объявят осенью 2012 года, а работы начнутся в 2014 году. Доля бюджета в итоговой стоимости проекта не должна превысить 75%. Об интересе к новой концессии уже заявили представители ВТБ и Газпромбанка. Сейчас трасса уже строится на головном участке со стороны Москвы Северо-Западной концессионной компанией, созданной российскими инвесторами и французской группой Vinci. В Минтрансе подчеркивают, что скоростная магистраль должна быть введена в эксплуатацию к чемпионату мира по футболу в 2018 году.
РБК daily; 02.07.2012; Инвесторы опасаются вкладываться в развитие инфраструктуры

 Ежегодно Россия недополучает порядка 3 4% ВВП (1,5 трлн руб.) из-за инфраструктурных ограничений. Невысокая активность инвесторов объясняется «недоделанностью» институциональных реформ, эксперты обращают внимание на то, что в России отсутствуют механизмы долгосрочного тарифообразования и преем­ственность в принятии решений на региональном уровне. В числе новых рисков низкая поддержка населения многих инфраструктурных проектов, опасающегося ухудшения условий жизни после реализации замысла.

Недостаток ликвидности в сфере инфраструктурных проектов проблема, характерная не только для России, но и других стран. Причин, по которым инвесторы не спешат вкладывать средства в инфраструктурные проекты, несколько, основная, естественно, находится в финансовой плоскости. «Уровень прибыли, которую мы как инвесторы извлекаем из инфраструктурных проектов, в настоящее время упал до минимума», сообщил на одной из дискуссий Петербургского международного экономиче­ского форума главный исполнительный директор по Ближнему Востоку и Аф­рике Macquarie Group Limited Дэвид Фасс. Тем не менее, по его словам, из-за снижения доходности банковских депозитов и сокращения доходности суверенных облигаций именно частные инвесторы могут решиться вкладывать средства в инфраструктурные проекты. Но, чтобы привлечь к ним страховые компании, пенсионные фонды, нужно, чтобы политики упростили условия контрактов, сформировали прозрачную тарифную политику, которая должна быть понятной, конкурентной, справедливой. В этом случае не будет дефицита капитала ни в России, ни в другой развитой экономике в инфраструктурных проектах, заключает г-н Фасс.

Серьезные недоработки

Министр транспорта РФ Максим Соколов в ходе той же дискуссии признал, что для привлечения инвестиций в развитие инфраструктуры необходимо формирование долгосрочного тарифообразования. По его словам, в ближайшее время планируется обсудить вопрос о «включении инвестиционной составляющей в тариф на грузовые железнодорожные перевозки». Такое решение может стать сигналом «для инвесторов и финансистов, что есть гарантированный источник, который не зависит от трехлетнего бюджета и его возможные изменения не приведут к сущест­венному пересмотру модели финансирования», уверяет г-н Соколов. В связи с этим стоит отметить, что подобные заявления несколько лет назад делались в отношении другой инфраструктурной отрасли электроэнергетики. Однако система тарифообразования, основанная на включении в цену электроэнергии стоимости кредитов (RAB), за последние три года менялась уже четыре раза, признает председатель правления ФСК ЕЭС Олег Бурагин. Естественно, к повышению инвестиционной привлекательности отрасли это не привело.

По мнению главы РЖД Владимира Якунина, сложность в привлечении денег объясняется «недоделанностью институциональных реформ, разумного регулирования, законодательной базы».

В мутной воде

Между тем крупные инфраструктурные проекты имеют огромную значимость для эффективного развития любого региона. «Однако причина, что многие из них так и не доходят до стадии реализации, заключается в том, что го­сударственные органы не всегда соблюдают последовательность действий, взятые на себя обязательства», размышляет Денис Бортников, член правления ОАО «Банк ВТБ», ру­ководитель Северо-Западного регионального центра (СЗРЦ). По его словам, часто нет преемственности власти при смене администрации, что приводит «к субъективизму и предвзятости». Прозрачность принципов принятия тех или иных решений всегда должна ставиться во главу угла при построении отношений с действующими или потенциальными инвесторами, считает г-н Бортников.

Прозрачность решений повысит и уровень поддержки проектов в обществе. «Как пример, если в неком городе N существуют предложения со стороны инвесторов о реализации инфраструктурных проектов, а принять решение администрации непросто можно провести опрос среди жителей города, ведь в первую очередь именно они являются потенциальными конечными пользователями реализованных инвестиционных проектов», полагает глава СЗРЦ. В связи с этим он напомнил, что в Петербурге власти отказались от некоторых крупных инвестпроектов. «Считаю, что абсолютно зрелым решением со стороны администрации города было бы провести референдум локального уровня с постановкой вопроса о судьбе спорных проектов городского уровня (Орловского тоннеля, Новоадмиралтейского моста и др.), да и просто о перспективном плане развития города, например, на ближайшее десятилетие», допускает Денис Бортников.

Схожего мнения придерживается и вице-председатель, член совета директоров Vinci Ив-Тибо де Сильги. «Все чаще мы сталкиваемся с ситуацией, когда социальный аспект ставится во главу угла, и, я думаю, эту проблему нужно решать еще в начале работы над проектом, когда компания выбрана в качестве одного из участников тендера. Если проект приемлем для общества, значит, будет выше доверие и меньше затраты», резюмирует он.

Повышение уровня прозрачности при принятии решений одно из ключевых требований в изменившейся политической ситуации. Следует отметить, что слова «открытость» и «транспарентность» чаще всего звучали на дискуссиях петербургского форума. Это можно отнести как к обсуждению проблем атомной энергетики, так и к вопросам развития инфраструктуры, политики. Вовлечение населения, общественных институтов в процессы развития муниципалитета, города, региона повысит легитимность принятых решений, а как следствие, увеличит его финансовую привлекательность.

"Московские новости"; 02.07.2012; Медведев совершит рабочую поездку по Дальнему Востоку

 Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев в понедельник, 2 июля, прибудет во Владивосток, где начнет рабочую поездку по ряду регионов Дальневосточного федерального округа. Глава правительства ознакомится с состоянием автодороги Седанка - Патрокл, участок которой пострадал 12 июня в результате ливня и оползня, сообщает РИА Новости.

В середине июня на дороге Седанка - Патрокл обрушилась часть 20-метровой подпорной стены. Под завалы попало три лодочных гаража. Также повреждено дорожное полотно трассы на остров Русский, возводящейся к форуму. По факту произошедшего возбуждено уголовное дело. Согласно версии следствия, обрушение произошло из-за отсутствия на объекте водоотводов. Медведев на совещании с вице-премьерами 18 июня заявил, что прокуратура и следственные органы должны определить уголовную ответственность, а подрядчики должны быть подвергнуты другой ответственности - гражданско-правовой. Пусть ответят рублем, сказал премьер.

Губернатор Приморского края Владимир Миклушевский, комментируя обрушение подпорной стены на новой трассе, сообщил, что, по предварительны данным, виноваты как проектировщики объекта, так и его строители. За допущенные нарушения при строительстве дороги уволен директор департамента дорожного хозяйства Приморья Андрей Разгонов.

Между тем следствие во Владивостоке начало проверку по факту разрушения еще одной подпорной стены в районе станции «Спутник» на трассе Владивосток - Хабаровск, реконструкция которой ведется рамках подготовки к саммиту АТЭС-2012.

Первый вице-премьер Игорь Шувалов, курирующий подготовку к саммиту, заявил журналистам, что надо провести экспертизу всей дороги, посмотреть, насколько справедливо потрачены деньги и не ожидают ли эту трассу сюрпризы в будущем.

В поездке премьер-министра по Дальневосточному региону, которая продлится до 5 июля, будут сопровождать вице-премьер Игорь Шувалов, министр по развитию Дальнего Востока - полпред президента РФ в ДФО Виктор Ишаев, министр регионального развития Олег Говорун, министр природных ресурсов и экологии Сергей Донской, министр сельского хозяйства Николай Федоров, министр связи и массовых коммуникаций Николай Никифоров, министр транспорта Максим Соколов, министр энергетики Александр Новак, министр юстиции Александр Коновалов, министр культуры Владимир Мединский. Ожидается, что во Владивостоке, где начнется программа поездки Медведева, он проведет заседание Государственной комиссии по социально-экономическому развитию Дальнего Востока, Республики Бурятия, Забайкальского края и Иркутской области. Темой заседания станут дополнительные меры по обеспечению транспортных связей труднодоступных территорий Дальнего Востока и Сибири.

Также глава правительства примет участие в открытии рабочего движения по мосту через пролив Босфор Восточный. Этот мостовой переход соединит материковую часть Владивостока с островом Русский, где в сентябре 2012 года состоится саммит АТЭС. Мост на остров Русский является одним из крупнейших вантовых мостов в мире. Длина его центрального пролета составляет 1104 метра, а общая длина мостового перехода - 3,1 километра.

В рамках поездки во Владивосток Медведев осмотрит также объекты Дальневосточного федерального университета на острове Русский и встретится с активом партии «Единая Россия».

Третьего июля глава правительства посетит во Владивостоке Всероссийский центр «Океан» и осмотрит международный пассажирский терминал владивостокского аэропорта.

ИА "Portnews"; 29.06.2012; Проведены работы по оснащению системами безопасности 6 морских портов и 11 гидроузлов в РФ

 На морском транспорте проведены работы по оснащению системами безопасности акваторий шести морских портов (Владивосток, Калининград, Сочи, Махачкала, Новороссийск, Мурманск) и 11 гидроузлов наиболее уязвимых гидротехнических сооружений. Как передает пресс-служба правительства России, об этом было заявлено на заседании совета по реализации комплексной программы обеспечения безопасности населения на транспорте под председательством министра транспорта России Максима Соколова.

По его словам, на мероприятия по обеспечению безопасности населения на морском и внутреннем водном транспорте на период 2010-2012 годов предусмотрен объtм финансирования за счёт средств федерального бюджета около 5 млрд руб.

В рамках комплексной программы особое внимание уделяется развитию и совершенствованию системы контроля и надзора в области обеспечения транспортной безопасности. На реализацию мероприятий по данному направлению в 2010-2012 годах выделено более 1,7 млрд руб. из средств федерального бюджета.

Планируется создание системы дистанционного контроля и надзора в области обеспечения транспортной безопасности на объектах первой категории на всех видах транспорта. Также создается Главный автоматизированный центр контроля и надзора в сфере транспорта и аналогичные центры во всех федеральных округах.

Осуществляется работа по созданию системы подготовки специалистов и персонала в области обеспечения транспортной безопасности на всех видах транспорта.

"Ведомости"; 02.07.2012; Маргарита Лютова, Максим Товкайло; Скупость портит дороги

 Несмотря на воссоздание региональных дорожных фондов, регионы по-прежнему тратят на дороги значительно меньше необходимого. Средства, предназначенные на ремонт дорог, местные власти придумали отправлять в общий котел бюджета

Мне говорят, что 68% муниципальных дорог соответствует [нормативным] требованиям. Вы сами в это верите? Перестаньте сами себя обманывать», - обратился к подчиненным губернатор Подмосковья Сергей Шойгу после осмотра дорог области в пятницу. Показатели Московской области чуть выше среднего. Исходя из данных самих регионов нормативным требованиям отвечает 36,4% всех региональных дорог и 60,4% дорог местного значения, говорится в докладе Росавтодора к заседанию бюджетного комитета Совета Федерации (есть в распоряжении «Ведомостей»).

В шести субъектах дорог, соответствующих показателям качества, и вовсе менее 10%, выяснил Росавтодор. Правда, такая статистика «вызывает сомнение», следует из доклада: в регионах часто отсутствует система диагностики качества дорог и необходимое оборудование.

При этом не все регионы готовы выделять средства на дорожное хозяйство. Пятнадцать субъектов, судя по их бюджетному законодательству, направили в дорожные фонды меньше, чем должно поступить в фонды. Большие отклонения обнаружились в Северной Осетии (в фонде 66% от необходимого объема), Калининградской области (70%), Башкирии (75%). Рекордсмен - Калмыкия: из источников, установленных региональным законодательством, в дорожный фонд должно поступить 817,1 млн руб., но плановый объем фонда лишь 30 млн. Такие отклонения могут объясняться «инерционностью бюджетного процесса» и, когда регионы отчитаются за первое полугодие, прогнозы могут быть точнее, говорится в докладе Росавтодора, но благоприятное время для проведения дорожных работ будет упущено, а выделенные средства уже не будут использованы.

После ликвидации дорожных фондов в 2000 г. предполагалось, что регионы, получив новые источники доходов, будут исполнять свои полномочия, говорит федеральный чиновник, занимающийся дорогами: но многие так и не начали тратить деньги на дороги, а их полотно за годы деградировало. С момента ликвидации фондов расходы на дорожное хозяйство в регионах сократились с 2,7 до 0,6% ВВП в 2011 г., приводил статистику замминистра транспорта Олег Белозеров.

Региональные дорожные фонды заработали с этого года, основные источники наполнения - топливные акцизы (в 2012 г. регионам причитается 77% всех сборов, на них приходится свыше 80% средств) и транспортный налог. По расчетам Минфина, в региональные фонды в 2012 г. должно поступить 391,2 млрд руб. Это плата самих пользователей, которая должна идти на дороги, объясняет чиновник Росавтодора: «Больше - можно, меньше - нельзя».

А регионы отправляют дорожные деньги в общий котел, жалуясь, что у них много других проблем, сетует федеральный чиновник. Затраты на дорожное хозяйство, по данным ассоциации «Радор», в 2011 г. в среднем по России составили 10,7% от нормативов, план на 2012 г. - 15,1%. С 2014 г. федеральные трассы должны финансировать в соответствии с нормативами, выход регионов на нормативное содержание будет дольше. Например, финансирование содержания дорог в Новосибирской области в 2012 г. составит 62% от установленного норматива, на 100% норматива область планирует выйти в 2015 г., уточняет начальник территориального управления автомобильных дорог Новосибирской области Константин Громенко. На 100%-ное финансирование ремонта область выйдет только к 2025 г., утверждает он: в этом году расходы составят 7,6% от норматива.

Собранных в регионах средств в любом случае больше, чем обычно они тратили на дороги, подчеркивает высокопоставленный чиновник Минтранса. Объемы финансирования по сравнению с 2012 г. по плану должны были вырасти в среднем по регионам в 2,1 раза, а по отдельным субъектам - вчетверо, указывает Росавтодор, еще 47,6 млрд руб. регионы получат из федерального бюджета. По словам собеседника «Ведомостей», Минтранс не собирается обращаться в Минфин за дополнительным финансированием на строительство дорог: «Ответ [нет] все равно известен».

В подготовке статьи участвовали Елена Морозова, Мария Буравцева, Евгений Ракуль

Особый взгляд

Омская область отказалась сообщить Росавтодору объем финансирования дорог, сославшись на то, что Бюджетный кодекс запрещает увязывать расходы и доходы, следует из доклада агентства.

Московский Комсомолец; 30.06.2012; Алина Фадеева; Шойгу разворачивает транспорт 

 В Подмосковье поменяют всю систему дорожного строительства

Сергей Шойгу облетел на вертолете свое дорожное хозяйство и остался недоволен: поселки и СНТ отрезаны от трасс из-за безучастия местных чиновников, а в городах дороги не строятся, напротив, из-за их участия: места под трассы почему-то застраиваются другими объектами. В редких же случаях, когда дороги в Подмосковье все-таки строятся, их сопровождают неслабые скандалы. Переломить ситуацию помогут новые методы: контролировать строительство в большей степени предложено жителям, а финансировать - федеральному бюджету. Предположительно, все согласятся.

Перед началом рабочего дня в вестибюле подмосковного Белого дома звучала живая музыка: Чайковский, Моцарт, Бетховен, Шостакович... Официально идея принадлежит областному министерству культуры, которое пригласило лучшие коллективы Подмосковья всю неделю играть для чиновников классику, чтобы зарядить их позитивом. Неофициально идею, возможно, подсказал премьер Андрей Шаров, который уже признавался в страсти к классике. Тем не менее до 9 часов музыка стихла, а к 11 на вертолете прибыл Сергей Шойгу. С раннего утра он облетел все подмосковные дороги, а теперь собирался провести на эту тему совещание. "Проблем много, - никого не удивил губернатор. - Вся дорожная сеть построена в основном в 60-70-х годах, количество новых дорог - минимальное. При этом в неудовлетворительном состоянии находится 71,8%. Более 12 000 СНТ находятся практически в транспортной блокаде. Там, где должны строиться дороги и где под них есть деньги, - местные власти выдали разрешение на строительство непонятных коммерческих зданий, типа складов. То есть проблему не могут решить на месте. Если надо подкрепить вас чем-то - хорошим, добрым словом, - я готов", - невесело доложил губернатор.

Основной проблемой губернатор назвал отсутствие детальной стратегии транспортного развития Московской области. Шойгу отдал распоряжение схему доработать, утвердить и сделать раскадровку по районам. "Разошлите карты строительства дорог по всем газетам, повесьте на биллбордах, чтобы все жители знали, что в ближайшие пять лет у них будет строиться то-то и то-то. Подготовьте большой хороший фильм для неоднократного показа по всем подмосковным телеканалам. В конце металлическим голосом Левитана должно быть сказано: "И не дай бог кто-то здесь будет что-то строить!" Вы сразу же получите отклик от жителей, вам тут же сообщат: мол, правительство тут хорошую развязку хотело построить, а там сейчас строят что-то другое!" - сказал губернатор. Таким образом, Сергей Шойгу высказал населению больше доверия, чем чиновникам. И, как ранее отмечали политологи, это самый правильный шаг губернатора.

Одновременно показ "большого хорошего фильма" поможет решить и еще одну серьезную проблему, а именно тотальную "секретность" планов по дорожному строительству. Пока что, по словам Шойгу, те немногие дороги, которые, несмотря на все препоны, все-таки строятся в Подмосковье, неизбежно сопровождаются скандалами. "Давайте уже проводить публичные слушания нормально. Под камеру, если надо. Чтобы все высказались и больше к этому вопросу не возвращались", - призвал Шойгу. Пока, признали чиновники, строительство дорог серьезно тормозится экологическими и общественными группами. Для решения этой проблемы вице-губернатор Анатолий Насонов в том числе предложил ввести в Общественную палату Московской области представителей дорожной отрасли, которые в случае чего профессионально ответят на вопросы жителей. Конечным итогом всех этих мероприятий, по задумке губернатора, станет "превращение любой стройки в праздник, как это было в Советском Союзе".

Проблема острой нехватки финансирования транспортного строительства в Подмосковье, как выяснилось, сочетается с нехваткой самих дорожных проектов. "Росавтодор реализует программу строительства подъездов к сельским поселениям, и множество из них в Московской области отвечает условиям программы, но за два года ни одной заявки от Подмосковья в Федеральное дорожное агентство не поступало!" - рассказал начальник Главного управления дорожного хозяйства Московской области Константин Ляшкевич. По словам Шойгу, область уже запросила 170 млрд. на три года из федерального бюджета и получила неточный, но благоприятный ответ. "В 2013 году мы попросили 23 млрд., а затем - по 70 млрд. Спрашивается, почему же на следующий год мы просим только 23? Информирую вас, коллеги: проектов нет! Просить не на что!" Поэтому в 2013 году Подмосковье займется тотальной паспортизацией дорог и разработкой дорожных проектов. "А до того попрошу обеспечить максимальный контроль над областным дорожным фондом, который составляет больше 19 млрд., и над расходованием федеральных средств", - сказал губернатор. Для первого, в частности, прямо в здании правительства на бегущей строке предполагается в еженедельном режиме показывать, сколько средств поступило в дорожный фонд от акцизов, сколько израсходовано, сколько построено дорог и т.д. В дальнейшем губернатор поручил перевести такую отчетность в ежедневный режим.

Кроме того, Шойгу призвал оптимизировать строительство дорог за счет других средств. Будет снижена сама стоимость километра: с завышенной ценой уже обещал разобраться Константин Ляшкевич. В следующем году в Подмосковье начнет строиться крупнейший нефтеперерабатывающий завод, который даст примерно 1 млн битума в год - и это также отразится на стоимости строительства. "Кроме того, у нас сейчас лежит стопка заявлений с просьбой выделить землю под 200-300 заправок. Прошу все места под них делать с обременением: чтобы владелец ремонтировал дорогу 100 метров влево, 100 метров вправо. Или по 50 метров - нужно посчитать. Либо другое обременение для них придумать", - поручил губернатор.

В дальнейших планах Подмосковья - строительство транспортно-логистических комплексов, использование новых технологий в дорожном покрытии, внедрение транспортно-интеллектуальных систем. В идеале всю сеть дорог региона планируют превратить в одну такую систему: кусочками новые технологии не работают.

В конце совещания Сергей Шойгу неожиданно выдвинул инициативу Евгении Чириковой: "убирать наземные ЛЭП в кабель" под землю, а на их месте строить дороги. И затем, так же как-то не по-чиновничьи, позвал коллег участвовать в акции по уборке в день передачи федеральных лесов Подмосковью: "А 1 июля - все в лес! И я вас там буду ждать!"

ИНТЕРФАКС; 29.06.2012; Шойгу добился передачи проекта строительства ЦКАД в ведение подмосковных властей

  Проект строительства Центральной кольцевой автодороги (ЦКАД) перейдет в ведение Московской области, заявил губернатор Подмосковья Сергей Шойгу.

"Мы обратились в правительство России и получили поддержку по передаче всего проекта ЦКАД в ведение Московской области. Это более 400 млрд рублей. Напоминаю, что проектирование ведется не нами и без нашего участия, не учитывается то, что сегодня реально происходит на земле", - сказал С.Шойгу на совещании в Доме правительства Московской области.

По его словам, одновременно идет проектирование и застройка этой территории. "А завтра будем выкупать?" - спросил С.Шойгу.

"В связи с этим, мы очень надеемся на соглашение с Газпромбанком. Мы предполагаем реализовать этот проект в рамках частно-государственного партнерства",- сказал губернатор.

Он подчеркнул, что необходимо ставить строительство на ежесуточный учет и понять, какая структура будет этим заниматься вместо Росавтодора.

Ранее С.Шойгу предложил при строительстве дорог в Подмосковье проводить общественные слушания во избежание скандалов.

"Не могу не обойти такую проблему - это неучет общественного мнения при строительстве дорог. Это в первую очередь касается федеральных дорог, а во вторую муниципальных. В результате у нас из хорошего дела каждый раз получаем скандал",- заявил С.Шойгу на совещании в Доме правительства в пятницу.

Он считает, что необходимо "работать на опережение, проводить публичные слушания, чтобы все высказались и все проголосовали". "Впереди у нас серьезные большие стройки. Надо выработать механизм, чтобы строительство было праздником, как это было в Советском Союзе, а у нас получается каторга какая- то", - подчеркнул С.Шойгу.

ИНТЕРФАКС; 29.06.2012; Вопрос существования портовой ОЭЗ в Мурманске будет решен в ближайшие месяцы

  Вопрос о дальнейшем развитии особой экономической зоны портового типа в Мурманске будет решен в ближайшие месяцы, возможно закрытие проекта, сообщил заместитель министра транспорта РФ Виктор Олерский журналистам в пятницу.

"Проблема существует. В конце 2010 года было подписано постановление правительства об образовании зоны. Ничего не происходит. Вопрос даже не в финансировании, а вопрос в идее", - заявил он. Сейчас по его словам подрывается сама первоначальная идея. "Многое поменялось, например бенефициары Мурманского порта (ОАО "Мурманский морской торговый порт" (РТС: MSCP), ММТП - ИФ). Пришли люди, которые в общем в долгую готовы работать", - сказал он. (В начале года ОАО "СУЭК" приобрело долю в ММТП).

"Мы обсуждали с губернатором и решили: давайте возьмем несколько месяцев, для того чтобы себе ответить на вопрос - нужна зона или нет", - сказал замминистра. По его словам, решение будет принято через несколько месяцев. "Если нет (необходимости в ОЭЗ - ИФ), ну тогда признаемся себе и закрываем. И второй вопрос - это "Мурманский транспортный узел": такая же история", - сказал он.

"Я проводил собрание акционеров "Мурманского транспортного узла", и мы договорились, что я возьму некоторое время, опрошу всех интересантов, и мы посмотрим, на сколько их можно там всех, что называется "склеить" в рамках этой компании. Потому что вопрос сегодня не только в существовании ОЭЗ, но и Мурманского транспортного узла. Может быть, это не надо. Может быть, каждый (инвестор - ИФ) готов развиваться по отдельности (а не в рамках совместного проекта Мурманского транспортного узла- ИФ)", - заявил В.Олерский.

Ранее губернатор Мурманской области Марина Ковтун заявляла, что проект особой экономической зоны портового типа в Мурманске, предполагающий создание на базе Мурманского порта крупного транспортного узла, может быть закрыт из-за отсутствия финансирования. "Проект находится в высокой доле риска по его закрытию", - сказала глава региона. По ее словам, решение о создании портовой ОЭЗ было принято поспешно, кроме того, для реализации проекта не удалось достичь договоренностей о федеральном финансировании.

Ранее сообщалось, что в РФ создана одна портовая ОЭЗ - в Мурманске, специально под реализацию проекта Мурманского транспортного узла. Реализация этого проекта находится под контролем ОАО "Управляющая компания "Мурманский транспортный узел" (МТУ). В рамках проекта предполагалось строительство новых причальных мощностей на западном берегу Кольского залива. МТУ выступает в качестве заказчика-застройщика в рамках инвестиционных проектов, обеспечивает взаимодействие компаний-учредителей с государством, внедрение систем управления и логистики в компаниях Мурманского транспортного узла.

За счет частных инвесторов планировалось построить угольный и нефтяной терминалы на западном берегу Кольского залива, контейнерный терминал на восточном берегу, терминал для тарно-штучных грузов.

Акционеры ОАО "Управляющая компания "Мурманский транспортный узел" - ОАО "Мурманский морской торговый порт" - 40%, "Роснефть" (РТС: ROSN) - 15%, РЖД - 25%, правительство Мурманской области - 5%, ФГУП "Росморпорт" - 15%.

ИА "Portnews"; 29.06.2012; Минтранс РФ рассматривает возможность выделения ледокола для постоянной работы в порту Ванино

 С учетом ожидаемого в ближайшее время значительного роста грузооборота порта Ванино и учитывая опыт прошедшей ледовой навигации, Министерство транспорта Российской Федерации намерено рассмотреть возможность выделения ледокола для постоянной работы в порту Ванино, передает корреспондент ИАА "ПортНьюс".

"Нужно ставить ледокол в Ванино на постоянной основе", - сказал в ходе заседания Совета Федерального агентства морского и речного транспорта (Росморречфлот) заместитель министра транспорта Виктор Олерский.

Он напомнил, что угольная компания "СУЭК" намерена значительно увеличить объем грузоперевалки на собственном терминале в бухте Мучке (Ванинский балкерный терминал). Кроме того, в порту заявлены и другие инвестиционные проекты, связанные с ростом грузооборота.

Прошедшая зимняя навигация в Ванино была аномально суровой, аналогичной навигации 1984 года. В порт по договору были привлечены на работу ледоколы "Адмирал Макаров" и "Красин".

Как сообщало ИАА "ПортНьюс" ранее, зимняя навигация в морском порту Ванино была завершена 16 апреля 2012 года. За время зимней навигации 2011-2012 годов было осуществлено 207 ледокольных проводок.

Порт Ванино - крупнейший транспортный узел Хабаровского края. Он расположен на северо-западном берегу бухты Ванино в Татарском проливе и является конечной точкой Байкало-Амурской железнодорожной магистрали. Навигация в порту открыта круглый год. Через Ванино поставляются грузы в северо-восточные регионы России, Японию, Южную Корею, Китай, Австралию, США и другие страны АТР.

ФГУП "Росморпорт" планирует привлекать ледокол для работы в порту Ванино на постоянной основе

ИА "Portnews"; 29.06.2012; ФГУП «Махачкалинский морской торговый порт» в 2012 году может быть приватизировано - Росморречфлот
 ФГУП "Махачкалинский морской торговый порт" в 2012 году может быть приватизировано путем преобразования в ОАО. Как передает корреспондент ИАА "ПортНьюс", об этом сообщил в ходе заседания Совета Федерального агентства морского и речного транспорта (Росморречфлот) заместитель руководителя Росморречфлота Константин Стасюк.

Он напомнил, что предприятие включается в федеральную программу приватизации с 2005 года, и в программе 2012 года оно также указано. В свою очередь, в Росморречфлоте уже создана рабочая группа по акционированию "Махачкалинского морского торгового порта".

"Думаю, в этом году приватизация состоится", - сказал Стасюк.

"Махачкалинский морской торговый порт" расположен на западном побережье Каспия в республике Дагестан. Навигация открыта круглый год. Порт переваливает нефть, нефтепродукты, минерально-строительные (щебень, гравий), зерно, генеральные и лесные грузы. Через него проходят грузопотоки из России, Белоруссии, Украины, Прибалтики, а также транзитные грузы на Иран, Турцию, Среднюю Азию и обратно. Порт обслуживает железнодорожная станция Махачкала Махачкалинского отделения Северо-Кавказской железной дороги. Стивидорную деятельность в порту ведет ФГУП "Махачкалинский морской торговый порт". Грузооборот порта за 5 месяцев 2012 года составил 2,53 млн тонн.

ИА "Portnews"; 29.06.2012; Минтранс разрешит АМП рассматривать дипломы всех лицензированных учебных заведений до их признания

 В Департаменте государственной политики в области морского и речного транспорта Министерства транспорта Российской федерации продолжается работа по рассмотрению заявлений и документации всех учебных заведений в части признания их образовательных программ. "Работа эта очень объемная, и она в определенной степени затянулась", - сообщил в ходе заседания Совета Федерального агентства морского и речного транспорта (Росморречфлот) директор Департамента Константин Пальников, передает корреспондент ИАА "ПортНьюс".

"Поэтому, - продолжил он, - мы готовим официальное поручение во все администрации морских портов (АМП) с указанием продолжать принимать и рассматривать учебные дипломы с целью выдачи рабочих документов ото всех учебных заведений, имеющих соответствующие лицензии. Были случаи отказов".

В дальнейшем, когда Минтранс завершит процесс признания учебных заведений, соответствующий список всех учебных заведений с перечнем всех образовательных программ будет направлен в АМП, в отделы дипломирования, пояснил выступающий. Таким образом, в администрациях портов будет иметься точная информация о том, какое учебное заведение и какие дипломы признаны Минтрансом России.

Пальников добавил, что несколько дней назад первое заключение о признании учебного заведения было направлено в Дальневосточный университет имени Невельского.

"Однако, заключение о признании, в данном случае, выдано только на основные базовые специальности высшего профессионального образования и сопутствующие им программы дополнительного обучения и образования", - сказал Пальников. Программы среднего и начального образования будут рассматриваться Минтрансом отдельно.

ИА "Portnews"; 29.06.2012; В зимнюю навигацию 2012-2013 годов планируется учитывать фактические характеристики судов при выдаче свидетельств

 Федеральное агентство морского и речного транспорта (Росморречфлот) предлагает Российскому морскому регистру судоходства (РС) рассмотреть возможность в зимнюю навигацию 2012-2013 годов использовать фактические характеристики судов (прежде всего мощности), фактическое состояние наружной обшивки и ледовую ходкость в балласте при выдаче Свидетельств о допустимых условиях ледового плавания. Как передает корреспондент ИАА "ПортНьюс", такое предложение в ходе заседания Совета Росморречфлота высказал замруководителя Роморречфлота Юрий Костин.

По его мнению, это "позволит определять фактическую ледопроходимость судна, надежно оценивать способность самостоятельного плавания судна в ледовых условиях, преодолевать ледовые перемычки и ледовые сжатия, вооружить капитана судна и капитана ледокола реальной информацией о допустимых безопасных скоростях проводки судна в ледовом канале за ледоколом".

Он также считает целесообразным согласовывать соответствия категорий ледовых усилений судов, находящихся в классе РС и Российского речного Регистра (РРР). Росморречфлот предлагает разработать идентификационную таблицу, позволяющую ориентировочно установить одинаковый уровень конструктивной безопасности судов РС и РРР.

Костин также подчеркнул необходимость до начала зимней навигации 2012-2013 годов принять Обязательные постановления по всем замерзающим морским портам, которые, в том числе определяют порядок допуска судов к самостоятельному движению во льдах, требования к технической готовности судна при плавании во льдах, наличие ледовых программ управления судовой энергетической установкой либо возможности перевода управления судовых энергетических установок (СЭУ) в ручной режим при плавании в ледовых условиях.

Коммерсант; 02.07.2012; Мария Черкасова; "Ренова" вылетает в Ростов-на-Дону

 Группа претендует на местный аэропорт

"Ренова" Виктора Вексельберга близка к получению контроля над аэропортом Ростова-на-Дону. Правительство передало региону 38% акций ОАО "Аэропорт Ростов-на-Дону", которые затем отойдут к СП "Реновы" и правительства области. Но против этого выступает ключевой акционер аэропорта Иван Саввиди. Он тоже претендует на роль инвестора и настаивает на проведении конкурса по пакету. Еще одним конкурентом "Реновы" в борьбе за актив может стать "Базэл" Олега Дерипаски.

Премьер Дмитрий Медведев подписал распоряжение правительства о передаче 38% уставного капитала (50,6% обыкновенных акций) ОАО "Аэропорт Ростов-на-Дону" в собственность Ростовской области. Она получит и имущественный комплекс аэродрома. Как уточнила "Ъ" пресс-секретарь минтранспорта области Инна Бабаян, это взлетно-посадочная полоса, перрон, рулежные дорожки и стоянки самолетов.

На втором этапе область внесет акции в капитал ОАО "Ростоваэроинвест", которое зарегистрировано 23 мая. В нем 25% принадлежит "Ростоватодортрансу" и 75% -- ОАО "Кольцово-Инвест", входящему в группу "Ренова". Аэродромный комплекс приватизации не подлежит. Через "Ростоваэроинвест" "Ренова" собирается вкладывать средства в реконструкцию действующей взлетно-посадочной полосы ростовского аэропорта и финансировать строительство нового аэропорта Южный пропускной способностью до 8 млн пассажиров в год. Компания также намерена строить в новом аэропорту всю наземную инфраструктуру, включая грузовой терминал и новый ТЗК.

ОАО "Аэропорт Ростов-на-Дону" в 2011 году обслужило 1,7 млн пассажиров. Владеет 100% ТЗК, терминалами, арендует аэродромный комплекс. На внутренних линиях основной пассажиропоток -- на московском направлении. Ключевые авиакомпании -- "Донавиа", "Сибирь" и "ЮТэйр". Выручка в 2011 году составила 1,1 млрд руб., чистая прибыль -- 135 млн руб. 52,45% в уставном капитале (33,5% обыкновенных акций) принадлежит ООО "Праймери Дон" Ивана Саввиди, 38% (50,6% обыкновенных акций) -- у государства.

Как сообщил "Ъ" глава аэропорта Кольцово Евгений Чудновский, сейчас размер инвестиций "Реновы" в аэропорт Ростова-на-Дону уточнить сложно, поскольку требуется оценить вносимое региональными властями имущество. По соглашению, которое в марте подписало Росимущество с властями области, объем частного финансирования в новый аэропорт должен составить 16,4 млрд руб. В администрации губернатора области "Ъ" уточнили, что общий объем финансирования проекта -- 26,8 млрд руб., из которых доля федерального бюджета -- 9,6 млрд руб., региональные власти вложат 812 млн руб. В 2011 году "Ренова" планировала потратить 800 млн руб. на реконструкцию действующей полосы и не менее 6 млрд руб. на новый терминал.

"Ренова" давно занимается аэропортовым бизнесом. Сейчас группа создает "Аэропорты регионов" -- управляющую компанию для профильного холдинга, куда войдут аэропорты Екатеринбурга, Нижнего Новгорода и Самары. Также группа претендует на Домодедово, хочет купить аэропорт Владивостока, интересуется рядом других региональных аэропортов.

Но против появления "Реновы" в аэропорту Ростова-на-Дону выступает его частный совладелец -- ООО "Праймери Дон" Ивана Саввиди. Бизнесмен считает, что инвестор должен привлекаться на конкурсной основе, и сам претендует на участие в развитии аэропорта. "Мы написали письма губернатору Василию Голубеву и министру экономики Андрею Белоусову с соответствующими предложениями",-- рассказал "Ъ" господин Саввиди.

Управляющий партнер компании "Муранов, Черняков и партнеры" Дмитрий Черняков не видит юридических оснований для оспаривания передачи акций действующего аэропорта в СП с "Реновой", поскольку это позволяет федеральный закон N178 "О приватизации государственного и муниципального имущества". Единственную зацепку можно найти, если Ивану Саввиди удастся доказать нарушения антимонопольного законодательства при создании СП. В Минтрансе и в ФГУП АГА, которое отвечает за реконструкцию аэродромного комплекса аэропортов, не смогли оценить ситуацию. Евгений Чудновский лишь говорит, что заявленные "Реновой" объемы вложений могут быть увеличены.

Глава аналитической службы агентства "АвиаПорт" Олег Пантелеев полагает, что наиболее логичным инвестором ростовского аэропорта является не Иван Саввиди и не "Ренова", а "Базэл" Олега Дерипаски, который владеет пятью аэропортами в Краснодарском крае и которому "сильный конкурент под боком в лице "Реновы" ни к чему". По словам господина Саввиди, "Базэл" предлагал ему продать акции за $67 млн. "Однако, я отказался. Как отказал и "Роснефти" продать ТЗК за $30 млн",-- говорит он. По словам бизнесмена, прямых переговоров с "Реновой" не было, хотя ему "называли цифры $16-17 млн". В "Базэле" говорят, что инициатива о продаже в переговорах исходила от акционеров ростовского аэропорта, но "решений принято не было".

Известия.Ру; 29.06.2012; Над Новосибирском предотвратили столкновение лайнеров Cathay Pacific и ВИМ-Авиа

 Росавиация расследует инцидент в небе над Сибирью, едва не повторивший трагедию над Боденским озером

Аварийная посадка Boeing 757 компании «ВИМ-Авиа», совершенная в новосибирском аэропорту Толмачево, могла закончиться гибелью нескольких десятков человек. Самолет российской авиакомпании, на борту которого находились 163 пассажира и 11 членов экипажа, был в пяти секундах от столкновения со встречным грузовым Boeing 747 гонконгской компании Cathay Pacific. По данным Западно-Сибирского следственного управления на транспорте СК России причиной авиационного происшествия стал отказ левого двигателя лайнера «ВИМ-Авиа». Диспетчеры же заявляют, что пилоты российского авиаперевозчика не сообщили сразу о серьезной поломке, что едва не привело к трагедии.

Авиационный инцидент произошел около 6 часов утра по местному времени 24 июня. Пилоты Boeing 757 «ВИМ-Авиа», выполнявшего рейс Екатеринбург-Ханой, на подлете к Новосибирску запросили снижение, аргументировав это тем, что на данной высоте болтанка (запись переговоров диспетчера и пилота имеется в распоряжении «Известий»). Диспетчер запретил маневр, объяснив это тем, что прямо по курсу, только чуть ниже движется другой самолет Boeing 747.

В этот день могла произойти одна из самых масштабных авиакатастроф в мире, могло погибнуть более 180 человек. Два самолета случайно разошлись в небе, не задев друг друга, утверждает президент профсоюза авиадиспетчеров Сергей Ковалев. Boeing 757 снижался со скоростью около 30 м/с, а значит, через пять секунд неминуемо столкнулся бы с Boeing 747.

Диспетчеры попытались увести российский борт в сторону, но пилоты начали снижение.

Авиадиспетчер не знал, что левый двигатель 757-го полностью отказал. Пилот просто сообщил: «Проблемы с двигателем». Это может означать что угодно, поэтому диспетчер не разрешил летчикам менять высоту, рассказал «Известиям» на условиях анонимности один из сотрудников Новосибирского центра организации воздушного движения (ОрВД), самолету было указано взять на 20 градусов левее, но летчик сообщил, что не может, не объясняя причины, и сказал, что снижается.

Затем последовало указание отклониться вправо, но на той же высоте, поскольку 747-й по-прежнему находился прямо перед 757-м. В результате столкновения удалось избежать лишь благодаря случайности Boeing 757 успел «поднырнуть» под китайский самолет. Их разделяло менее 400 м. О том, что у лайнера полностью отказал левый двигатель, командир российского воздушного судна сообщил на землю только через две с лишним минуты.

Самолеты шли встречными курсами

Расследованием инцидента, едва не повторившего трагедию над Боденским озером (1 июля 2002 года самолет Ту-154М «Башкирских авиалиний» столкнулся в небе над Германией с Boeing 757, погиб 71 человек, в том числе 52 ребенка. «Известия»), кроме СК России занимается Росавиация.

В настоящее время создана комиссия для расследования данного инцидента, идет расшифровка переговоров и изучение параметров технических судов, срок расследования 10 дней, по окончании будут названы причины, прокомментировал помощник гендиректора по связям с общественностью ФГУП «Государственная корпорация по организации воздушного движения в Российской Федерации» Андрей Прянишников.

Лайнеры разминулись менее чем в 400 метрах друг от друга

Авиадиспетчеры Новосибирского центра ОрВД уверены, что диспетчер не виноват: опасное сближение произошло по вине экипажа «ВИМ-Авиа», который не сообщил диспетчеру об отказе левого двигателя и, не запросив аварийной посадки, начал снижаться без разрешения с земли. Дать ответ на этот вопрос предстоит следователям и специалистам ФГУП «Государственная корпорация по организации воздушного движения в Российской Федерации».

До окончания расследования мы не имеем права комментировать эту ситуацию, сообщили «Известиям» в Управлении государственного авиационного надзора и надзора за обеспечением транспортной безопасности Ространснадзора по Сибирскому федеральному округу.

Авиадиспетчеры и сотрудники «ВИМ-Авиа» связывают попытку пилота скрыть поломку с тем, что данный инцидент мог способствовать повторному наложению на авиакомпанию ограничения на полеты в страны Евросоюза Росавиация сняла их только 21 июня.

В пресс-службе авиакомпании «ВИМ-Авиа» данный инцидент комментировать отказались.

У меня нет информации, что экипаж начал снижаться без разрешения диспетчера, комментировать эту ситуацию до окончания расследования не будем, заявила глава департамента компании по связям с общественностью Елена Федорова.

По словам представителя «ВИМ-Авиа», совершивший вынужденную посадку Boeing 757 до окончания разбирательства будет находиться в Новосибирске.

Расшифровка переговоров

В распоряжении «Известий» оказалась расшифровка переговоров летчика и диспетчера, которую сейчас изучают специалисты Государственной корпорации ОрВД (командир экипажа Boeing 757 «ВИМ-Авиа» В, авиадиспетчер А):

В 5315, разрешите снижение 330, болтанка.

А «Боинг» 5315, контроль, встречное на эшелоне 340, сохраняйте эшелон 350 до команды. Между вами 32 км.

В 5315, у нас проблемы с двигателем, разрешите снижение... Разрешите отклониться на 30 градусов.

А «ВИМ-Авиа» 5315, контроль, влево 20 градусов до команды возьмите. 5315, сохраняйте эшелон 350 до команды.

В «Боинг» 5315. Не можем. Мы снижаемся. 5315.

А 5315, контроль. Вправо тогда возьмите! Отворот 20 градусов.

В Вправо и снижаемся, 5315.

А 5315, контроль, вас понял.

В 350 разрыв с бортом (в этот момент самолеты разминулись в воздухе. «Известия») и снижаемся, влево курс дали. Берем 090 пока.

А 5315, контроль, вас понял. До какого эшелона необходимо снижение?

В 5315, до эшелона 100 будем снижаться.

А Снижайтесь до эшелона 100, при пересечении эшелона 200 доложите.

А Омск Новосибирску. Срочно! Володя, 18 минут. «ВИМ-Авиа» доложил проблемы с двигателем, снижаю эшелон сотый, на 260 тебе отдам.

В 5315, у нас выключился левый двигатель (сообщение спустя 2 минуты 20 секунд после первого радиообмена. «Известия»).

А 5315, установите 7700 (сигнал бедствия. «Известия»).

В Установлено.

Газета.Ру; 01.07.2012; Вторым авиаперевозчиком на линии Москва – Ницца назначена авиакомпания "Россия"

 Вторым авиаперевозчиком от России на линии Москва – Ницца назначена авиакомпания "Россия", сообщил "Газете.Ru" источник в отрасли.

До сих пор на этом маршруте от России летал только "Аэрофлот", от Франции – партнер "Аэрофлота" по альянсу Sky Team – компания Air France. Весной авиавласти Франции и России в рамках либерализации воздушного сообщения договорились о назначении вторых перевозчиков на маршрутах Москва – Париж, Москва – Ницца. Назначение на линию Москва – Париж получила авиакомпания "Трансаэро", она открывает ежедневные рейсы в конце июля.

Вопрос назначения перевозчика Москва – Ницца решался дольше: заявки подали все крупнейшие авиаперевозчики России, в том числе "Трансаэро", "Сибирь", UTair, "Уральские авиалинии" и другие. При рассмотрении заявок межведомственной комиссией преимущество было отдано авиакомпании "Россия". Особое мнение на этот счет высказал заместитель главы Федеральной монопольной службы Анатолий Голомолзин.

В "Трансаэро" подтвердили, что не получили назначение.

"Даже не могу представить, какая мотивация послужила принятию такого решения", – сказал "Газете.Ru" замгендиректора "Трансэро" Дмитрий Столяров.

"Смысл назначения второго перевозчика заключается в усилении конкуренции. О каком усилении может идти речь, когда вторым назначенным перевозчиком на линии становится принадлежащая на 75% "Аэрофлоту" "дочка"? Думаю, в этой ситуации есть повод для работы антимонопольного ведомства, будем ждать, что скажет ФАС России", – добавил он.

Оперативно получить комментарий в Росавиации не удалось.

Торгово-промышленные ведомости; 30.06.2012; Минтранс закроет небо для опоздавших

 Сегодня - последний день, когда российские воздушные суда поднимаются в воздух по старым правилам. С 1 июля 2012 года летательные аппараты гражданской авиации должны быть оборудованы бортовыми системами предупреждения столкновений самолетов в воздухе (БСПС) и системами предупреждения о близости земли с функцией оценки рельефа местности в направлении полета (GPWS).

Правда, это требование касается не всех воздушных судов. Скажем,  вертолеты типа Ми-8, Ми-171, Ми-26, Ка-32 должны быть оборудованы системами GPWS только при выполнении коммерческих воздушных перевозок по правилам полетов по приборам. Если же они совершают рейс по правилам визуальных полетов или на некоммерческой основе, то могут без нее обходиться.

Что касается современных российских самолетов типа Ан-140, Ан-148, RRJ-95B, Ту-204, Ту-214, Ил-96, то они полностью оснащены такими системами безопасности.

Надо отметить, что требования Минтранса были сформулированы в приказе еще от 31 июля 2009 года и должны были вступить в действие с 1 января текущего года. Однако, как сообщает интернет-портал правительства, по многочисленным просьбам региональных отечественных авиакомпаний эта дата была сдвинута еще на полгода.

Так что времени для дооборудования воздушных судов их владельцам предоставили достаточно. А тому, кто сделать это опоздал, дорога в небо заказана. Во всяком случае до выполнения требований Минтранса в области безопасности.

РИА "РосБизнесКонсалтинг"; 29.06.2012; Росавиация: Авиакомпании РФ в мае 2012г. увеличили перевозки пассажиров на 13,2% - до 6 млн человек.

  Авиакомпании РФ в мае 2012г. увеличили перевозки пассажиров на 13,2% по сравнению с аналогичным периодом 2011г. - до 6 млн человек. Об этом говорится в материалах Федерального агентства воздушного транспорта (Росавиация).

В том числе на международных воздушных линиях (МВЛ) было перевезено на 17,3% больше пассажиров, чем в мае 2011г., - 3,2 млн человек, на внутренних - на 8,9% - 2,8 млн человек.

Пассажирооборот российских авиакомпаний за отчетный период вырос на 14,4% - до 152 млрд п-км. Грузооборот сократился на 1,6% - до 423,8 млн т-км. Всего же за май 2012г. авиакомпании РФ перевезли на 1% больше грузов и почты, чем за аналогичный период прошлого года, - 82,66 тыс. т. Процент занятости пассажирских кресел вырос на 1,3 процентного пункта - до 73,9%. Пассажиропоток авиакомпании "Аэрофлот - российские авиалинии" в январе-мае с.г. вырос на 27,8% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года – до 6,3 млн человек, пассажирооборот компании вырос на 20,3% - до 18,15 млрд п-км. Занятость кресел снизилась на 0,9 процентных пункта - до 74%. Пассажиропоток авиакомпании "Трансаэро" в январе-мае 2012г. увеличился на 28,3% - до 3,2 млн человек, пассажирооборот вырос на 25,9% - до 14,2 млрд п-км, процент занятости кресел вырос на 6,3 п.п. - до 81,2%. 

Пассажиропоток авиакомпании "ЮТэйр" в январе-мае 2012г. увеличился на 58,7% - до 2,8 млн человек, пассажирооборот вырос на 64,1% - до 5,45 млрд п-км, процент занятости кресел вырос на 1,5 п.п. - до 71%.

Пассажиропоток авиакомпании "Сибирь" в отчетный период увеличился на 16,6% - до 2,09 млн человек, пассажирооборот вырос на 17% - до 4,39 млрд п-км, процент занятости кресел вырос на 3,8 п.п. - до 75,4%.

Пассажиропоток авиакомпании "Россия" в январе-мае с.г. увеличился на 25,2% - до 1,38 млн человек, пассажирооборот вырос на 30% - до 2,8 млрд п-км, процент занятости кресел вырос на 0,7 п.п. - до 71,2%.

РИА "Новости"; 01.07.2012; Самолетам, не оснащенным системами предупреждения столкновения, с 1 июля запрещены полеты

  Россия 1 июля вводит запрет на полеты гражданских пассажирских самолетов, не оснащенные системами предупреждения столкновения в воздухе и с землей. Такие требования предусмотрены федеральными авиационными правилами "Подготовка и выполнение полетов в воздушном пространстве Российской Федерации", утвержденными приказом Минтранса России.

После многочисленных ЧП российские власти серьезно ужесточили правила безопасности полетов. Было решено запретить эксплуатацию Ту-134 и Ан-24 с 1 января 2012 года, если самолеты не оснащены системами предупреждения столкновения с землей и в воздухе. Однако позже сроки введения запрета были отложены на середину 2012 года в связи с тем, что транспортное обслуживание Сибири и Дальнего Востока без этих самолетов невозможно. По данным Росавиации, сейчас из 1,411 тысячи воздушных судов отечественного производства (533 самолетов и 878 вертолетов), имеющих сертификат летной годности, 1,104 тысячи воздушных судна не требуют оснащения системой БСПС (бортовая система предупреждения столкновений самолетов в воздухе).

Из 307 самолетов отечественного производства, обязательных к оснащению БСПС, оборудованы этой системой 283 воздушных судна. Из 533 самолетов российского производства, обязательных к оснащению GPWS (системам предупреждения о близости земли с функцией оценки рельефа местности в направлении полета), оборудовано этой системой 401 воздушное судно.

Современные отечественные суда типа Ан-140, Ан-148, RRJ-95B, Ту-204, Ту-214, Ил-96 полностью оснащены системами БСПС и GPWS. Росавиация сообщала, что на 1 июня авиакомпании страны оборудовали 37 самолетов Ту-134 системой предупреждения столкновения в воздухе и 40 самолетов - системой предупреждения столкновения с землей.
По данным Росавиации, к примеру, авиакомпания "ЮТэйр"  из 18 своих самолетов Ан-24 уже оснастила 12 судов GPWS, четыре будут оборудованы в ближайшее время, еще два судна будут выведены из эксплуатации, все четыре судна Ан-26 уже оборудованы GPWS.

Из 803 вертолетов Ми-8 с сертификатом летной годности только 103 оснащены GPWS. Вертолеты типа Ми-171 (16 единиц), Ми-26 (30 единиц) и Ка-32 (29 единиц) не оборудованы GPWS, так что на этих судах рейсы будут выполняться по правилам визуальных полетов или на некоммерческой основе. Замминистра транспорта России Валерий Окулов говорил ранее, что запрет на полеты для судов, не оснащенных необходимыми системами, не окажет существенного влияния на перевозки.

РИА "Новости"; 01.07.2012; Капсула "Союза ТМА-03М" приземлилась в Казахстане    

 Спускаемый аппарат пилотируемого корабля "Союз ТМА-03М" благополучно приземлился в Казахстане в районе, близком к расчетному, сообщил комментатор подмосковного Центра управления полетами, где ведется прямая трансляция спуска корабля "Союз" и его капсулы на Землю. С Международной космической станции (МКС) на Землю вернулись космонавт Роскосмоса Олег Кононенко, астронавт НАСА Дональд Петтит и астронавт Европейского космического агентства (ЕКА) Андрэ Кауперс. Экипаж перенес посадку нормально, сообщил комментатор ЦУПа со ссылкой на офицера поисково-спасательной службы.

Для обеспечения операции были задействованы специальные подразделения Росавиации. Посадку спускаемого аппарата корабля "Союз ТМА-03М" обеспечивали три самолета, 12 вертолетов Ми-8 и шесть поисково-эвакуационных машин.

Через некоторое время космическим путешественникам помогут выбраться из спускаемой капсулы. После предварительного медицинского обследования в мобильном госпитале экипаж под присмотром врачей отправят на вертолете на аэродром Караганды, откуда самолетом доставят на подмосковный аэродром "Чкаловский".

За время работы на орбите экипаж, который вернулся в воскресенье на Землю, выполнил один выход в космос по российской программе, были проведены работы с грузовыми кораблями "Прогресс М-13М" и "Прогресс М-14М", "Прогресс-М15М", работы по приему и расстыковке американского корабля Dragon, а также работы по приему пилотируемого корабля "Союз ТМА-04М". Кроме того, во время экспедиции на МКС, участниками которой являлись Кононенко, Петтит и Кауперс, на станции было проведено более 30 научных экспериментов.
Новым командиром МКС вместо вернувшегося на Землю Олега Кононенко стал космонавт Роскосмоса Геннадий Падалка. Вместе с ним полет на станции продолжат космонавт Роскосмоса Сергей Ревин и астронавт НАСА Джозеф Акаба. Новая экспедиция отправится на МКС 15 июля на корабле "Союз ТМА-05М" с космодрома Байконур.. В основной экипаж вошли космонавт Роскосмоса Юрий Маленченко, астронавт НАСА Санита Уилльямс и астронавт Японского космического агентства (JAXA) Акихико Хошиде. После стыковки "Союза ТМА-05М" с МКС, намеченной на 17 июля, новым командиром объединенного экипажа станет Санита Уилльямс. 

РИА "Новости"; 29.06.2012; Авиакомпания "Уральские авиалинии" будет выполнять регулярные рейсы из Москвы в Римини

  ОАО "Авиакомпания Уральские авиалинии" назначено перевозчиком на выполнение регулярных рейсов по направлению Москва-Римини, говорится в письме Министерства иностранных дел, опубликованном на сайте Росавиации.

"ОАО "Авиакомпания Уральские авиалинии" назначается российской стороной для выполнения регулярных авиаперевозок пассажиров, грузов, багажа и почты на договорной линии Москва-Римини", - говорится в письме.

Ранее сообщалось, что авиакомпания ОАО "Трансаэро" после конфликта с Росавиацией была назначена вторым назначенным перевозчиком (вместе с ОАО "Аэрофлот") по направлениям Москва-Рим, Москва-Милан. Также авиакомпании было разрешено выполнять по три рейса в неделю из Москвы в Римини.

Разрешения на полеты в Римини были также выданы авиакомпаниям ОАО "Сибирь" и "ОАО "Россия" ("дочка" "Аэрофлота").
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