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ИТАР-ТАСС; 04.07.2012; Медведев проведет совещание по проблемам повышения сейсмоустойчивости зданий и объектов жизнеобеспечения

  Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев, проведет сегодня на Камчатке совещание по проблемам повышения сейсмоустойчивости зданий и объектов жизнеобеспечения.

    Как сообщает пресс-служба правительства, профилирующий вопрос мероприятия - ход реализации в стране в целом и в регионе, в частности, соответствующей федеральной целевой программы на 2009-2014 годы.

    В совещании планируется участие заместителя председателя правительства Ольги Голодец, министра регионального развития Олега Говоруна, министра по развитию Дальнего Востока - полномочного представителя президента РФ в ДФО Виктора Ишаева, министра по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Владимира Пучкова, министра транспорта Максима Соколова, членов правительства, глав заинтересованных регионов, а также представителей деловых и академических кругов.

    Федеральная целевая программа "Повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах Российской Федерации на 2009-2014 годы" утверждена председателем правительства РФ в 2009 году. Основные задачи ФЦП – сейсмоусиление существующих жилых домов, основных систем жизнеобеспечения, мест массового пребывания людей, строительство новых сейсмостойких объектов, создание условий и механизмов, обеспечивающих необходимый уровень безопасности при строительстве на опасных территориях. Государственный заказчик-координатор и разработчик указанной программы - министерство регионального развития.

    Федеральной целевой программой предусмотрены ассигнования федерального бюджета на софинансирование мероприятий Камчатского края. Масштабное строительство сейсмостойкого жилья в регионе началось осенью 2010 года. Единственным исполнителем работ по реализации программы назначено ФГУП "ГУСС "Дальспецстрой" при Спецстрое России".

    В ходе пребывания в Камчатском крае Медведев осмотрит объекты нового и старого жилого фонда, создаваемые и реконструируемые в рамках федеральной целевой программы "Повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах РФ на 2009-2014 годы".

    За период с 2009 по 2012 год в регионе в рамках ФЦП построено 19 домов общей площадью 46,88 тыс. кв. м., завершены работы по сейсмоусилению 37 домов и 8 объектов социальной сферы /школа, 2 поликлиники, 5 детских садов/.

    Одним из результатов реализации программы является создание микрорайона жилой застройки на 17 зданий разной этажности в районе Северо-Восточного шоссе г.Петропавловска-Камчатского. Строительство домов закончено в ноябре 2011 г. В настоящее время в новые квартиры уже переселились порядка 700 семей из 770 запланированных.

    Все здания построены по индивидуальным проектам в монолитном исполнении. Фасады домов облицованы фиброцементными панелями. В жилых помещениях выполнена отделка, проведены коммуникации.

    Также Медведев посетит Межрегиональный центр сбора, обработки и передачи мониторинговой и прогнозной информации о сейсмических событиях Дальнего Востока и цунами, который создан в рамках реализации утвержденной в 2006 году правительством РФ ФЦП "Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в РФ до 2010 года".

    Основными задачами Центра являются прогнозирование и предупреждение сейсмических событий и цунами, а также своевременное информирование заинтересованных служб о существующей угрозе на Дальнем Востоке.

ИНТЕРФАКС; 04.07.2012; Медведев поручил проработать вопрос передачи аэропорта Южно-Сахалинска в областную собственность

  Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев поручил правительству РФ проработать вопрос по передаче аэропорта "Южно-Сахалинск" и других аэропортов островного региона в собственность Сахалинской области.
"В отношении аэропорта "Южно-Сахалинск" и других аэропортов региона сначала было поручение ускорить их акционирование и приватизацию. Но после разговора с губернатором и учитывая позицию Минтранса РФ, я дал поручение несколько иначе посмотреть на эту проблему", - заявил он во вторник на совещании в Южно-Сахалинске.
"Если есть у области желание взять весь куст аэропортов в свое управление, создать соответствующее казенное предприятие, принять их на баланс и в собственность области и финансировать, то у меня не будет возражений. Потому что я не уверен, что мы легко найдем покупателей и на аэропорт Южно-Сахалинска, и уж тем более мы не сможем продать другие местные аэропорты", - считает премьер.
Он добавил, что для правительства РФ важно не только найти инвестора для развития аэропорта "Южно-Сахалинск", но и "чтобы другие аэропорты региона работали". Премьер сообщил, что он поручил правительству окончательно определить свою позицию в этом вопросе с учетом специфики Дальнего Востока. "Нашей задачей здесь не является получение прибыли от продажи аэропорта, не думаю, что мы его очень дорого продадим, откровенно говоря", - констатировал Д. Медведев.
Участвовавший в совещании министр транспорта РФ Максим Соколов сообщил премьеру, что министерство совместно с правительством Сахалинской области и Минэкономразвития РФ уже полгода прорабатывает идею создания на базе аэропорта "Южно-Сахалинск" и других аэропортов региона создание субъектовых казенных предприятий. "В рамках комплексного развития они могли бы наиболее эффективно осуществлять свою деятельность и распределять пассажиропотоки", - пояснил министр.
Он отметил, что нужно как можно быстрее определиться с вариантом судьбы аэропорта "Южно-Сахалинск" - акционировать его и выставлять на торги или отдавать в собственность области. Добавив, что, по словам губернатора региона Александра Хорошавина, передача аэропорта в собственность региона позволит привлечь инвесторов.
При личной встрече с премьером сахалинский губернатор А.Хорошавин отметил важность обеспечения доступности авиасообщения на островах, а также с другими дальневосточными регионами, сохранения малой авиации. "Мы живем на островах, и доступность для нас - это вопрос жизненно важный", - заявил губернатор.
ФГУП "Аэропорт Южно-Сахалинск" имеет статус международного с 1990 года. Полеты из аэропорта осуществляются в 13 городов России и 5 городов Азиатско-Тихоокеанского региона (Япония, Китай, Южная Корея). Пассажирские и грузовые перевозки через аэропорт осуществляют 10 авиакомпаний, из них одна иностранная (Asiana). Спектр воздушных судов, осуществляющих полеты через аэропорт - от Ан-2 до Boeing-777 и A-330 всех модификаций. Аэродром "Южно-Сахалинск" допущен к приему и выпуску более 30 типов воздушных судов. В 2011 году аэропорт обслужил более 773,2 тыс. пассажиров, что на 4% больше по сравнению с 2010 годом.
В настоящее время областная власть по закону не имеет права вкладывать средства в развитие аэропортов, так как они находятся в федеральной собственности. В случае передачи в областную собственность правительство региона готово ежегодно вкладывать на поддержание и развитие аэропортов Сахалинской области до 250 млн рублей. Из федерального бюджета в настоящее время этим авиапредприятиям выделяется всего 18 млн рублей в год.
На территории аэропорта "Южно-Сахалинск" областные власти планируют построить новый пассажирский терминал, так как старый аэровокзал давно исчерпал свои возможности и едва справляется с растущим пассажиропотоком. Крупные южнокорейские компании проявляют активный интерес к участию в строительстве этого терминала, с некоторыми из них область подписала соглашение о намерениях. Но инвесторы готовы участвовать в этом проекте в случае передачи аэропорта в областную собственность.
РИА "Новости"; 03.07.2012; ФАС хочет участвовать в переговорах о либерализации межправсоглашений в сфере авиации

  Федеральная антимонопольная служба (ФАС) России будет рекомендовать Минтрансу подключить ее к участию в переговорах о либерализации межправительственных соглашений в сфере гражданской авиации, сообщил агентству "Прайм" замглавы ведомства Анатолий Голомолзин.

Такое решение, сказал он, было принято на заседании штаба по проведению совместных расследований при межгосударственном совете СНГ по антимонопольной политике. "Мы предлагаем, чтобы антимонопольные органы наших стран участвовали непосредственно в этих переговорах", - заявил он. На недавнем заседании штаба, уточнил Голомолзин, который является его главой, рассматривался вопрос о реализации решения совета глав правительств СНГ о развитии конкуренции в авиации, и было принято решение рекомендовать министерствам транспорта либо авиационным властям подключить антимонопольные органы к таким переговорам.. Пока такие переговоры ведут профильные министерства, сказал он.

Главной задачей антимонопольного ведомства, отметил замглавы ФАС, является увеличение числа перевозчиков на маршрутах. "Мы говорим, что там, где есть межправсоглашение и существует институт назначенных перевозчиков, таких перевозчиков должно быть много, в противном случае это приводит к ограничению конкуренции", - пояснил он. 

По словам Голомолзина, увеличивать число перевозчиков необходимо везде, где пока работает лишь одна компания. "Наш анализ на маршрутной сети более 4 тысяч маршрутов показывает, что приход новой авиакомпании на маршрут означает снижение тарифов на 30% и более", - отметил чиновник. 

При этом, подчеркнул он, назначаться на маршруты должны независимые друг от друга компании. "Если одна компания аффилирована с другой, то говорить об условиях конкуренции не приходится", - заметил он, добавив, что ФАС будет настаивать на том, чтобы условия конкуренции на маршрутах были соблюдены.

Ранее Минтранс РФ сообщал, что в ближайшее время проведет переговоры более чем с 20 странами ЕС о либерализации межправительственных соглашений в области гражданской авиации. Речь идет об увеличении числа назначенных перевозчиков, городов и частоты полетов.

Министр транспорта РФ Игорь Левитин 28 апреля 2012 года подписал приказ о создании межведомственной комиссии по допуску перевозчиков к выполнению международных воздушных перевозок. До создания комиссии эти функции выполняла Росавиация. 

После конфликта между ведомством и авиакомпанией "Трансаэро"  из-за допусков к выполнению полетов в Италию Минтранс решил проработать вопрос о создании комиссии, в которую будут входить не только представители Росавиации. По данным СМИ, инициатором создания межведомственной комиссии выступил гендиректор ОАО "Аэрофлот"  Виталий Савельев.

Комиссия состоит из 15 человек, в ее состав вошли представители Минтранса, Росавиации, Ространснадзора, Федеральной антимонопольной службы, Минэкономразвития, Минспорттуризма и Ростуризма. Заместитель министра транспорта РФ Валерий Окулов возглавил созданную комиссию. Минтранс также разрабатывал критерии отбора авиакомпаний, однако окончательного варианта пока нет.

Новости отрасли
Транспортная безопасность

Российская газета; 04.07.2012; Татьяна Шадрина; На борт с бутылкой

     В сентябре пассажирам могут разрешить брать воду в салон самолета

     В российских аэропортах установят оборудование, которое позволит пассажирам проносить на борт жидкости. Сегодня это категорически запрещено - только в специальной упаковке и без вскрытия. А еще приборы будут определять настроение тех, кто отправляется в салон самолета.

     Вчера в Центре подготовки сотрудников в сфере транспортной безопасности в подмосковном Домодедово журналистам показали, как работает такое оборудование. 

     С сентября планируется разрешить пассажирам брать с собой на борт воду. Уже идет изменение нормативных документов, уточнили специалисты. А потом, не исключено, дело дойдет до шампуней и прочего, даже до напитков крепостью меньше 40 градусов. Теперь возможен экспресс-анализ жидкости. Небольшой прибор реагирует на воспламеняемые и взрывоопасные компоненты. Пластиковую или стеклянную емкость достаточно приложить к индикатору ручного прибора. Но если шампунь или вода в металлизированной упаковке, то ее придется сдать в багаж. Стенки емкости также не должны быть более 8 миллиметров толщиной. Другой прибор позволяет определить более подробно состав подозрительного вещества, но для этого нужно будет открыть бутылку и

налить немного жидкости в пробирку. 

     Еще один интересный аппарат, который уже есть в аэропортах, - виброимидж. Это разработка питерских ученых. Она способна определить настроение человека, даже узнать, болит ли у него голова, говорит ли он правду. Пассажиров снимает скрытая камера, по видео изображение передается на компьютер, и специальная программа определяет психоэмоциональное состояние, сканирует и выводит на экран. Если человек настроен агрессивно, то в его силуэте больше красного. И с ним начинают проводить беседу. Если пассажир вызывает подозрение, то его отправляют на личный досмотр. Апатично настроенного пассажира, у которого аура сиреневого или фиолетового цвета, тоже могут проверить. Отсутствие у него эмоций может свидетельствовать о приеме психотропных препаратов. А вот преобладание желтого, зеленого цветов говорит о хорошем настроении пассажира. Журналист "РГ" протестировал виброимидж, и его настроение совпало с показаниями прибора. Еще корреспондента проверили, есть ли на его руках следы наркотических и взрывчатых веществ. И такие приборы тоже уже есть в арсенале служб безопасности аэропортов, метрополитенов и портов.  

     Минтранс разработал проект закона, определяющий понятие "подразделение транспортной безопасности". По рабочей версии документа сотрудники этих служб, аккредитованных компетентным органом, должны пройти обучение на базе транспортных вузов, сообщили "РГ" в министерстве. Программы уже разрабатываются. В ведомстве напомнили, что минтранс реализует Федеральный закон "О транспортной безопасности", принятый в феврале 2007 года. По его положениям транспортная безопасность реализуется комплексно, поэтому досмотр не является отдельно вводимой мерой. Мероприятия включают также разработку и установку специальной техники, подготовку персонала. И что особенно важно: речь идет только о выборочном досмотре, особенно это актуально для метро, где пассажиропоток наиболее активен. Сейчас, напомним, право на досмотр пассажиров и багажа имеют только сотрудники полиции. И передача этих прав кому-либо еще не планируется, подчеркнули в минтрансе. 

Mk.ru; 03.07.2012; Василий МИРОНОВ; Полицейских научат узнавать бандитов в гриме

 В МВД проходят тестирование новейшие системы обеспечения безопасности пассажиров

Активное внедрение контроля пассажиров в России набирает обороты. Параллельно с опробацией экспериментальных приборов в рамках утвержденной два года назад Комплексной программы обеспечения безопасности населения на транспорте, развивает использование спецсредств и полицейское ведомство. Недавно Владимир Путин посетил центр подготовки сотрудников транспортной безопасности Всероссийского института повышения квалификации сотрудников МВД России. Побывал в этом центре и «МК», чтобы узнать, каким образом у нас проверяют и будут проверять пассажиров и создаст ли это дополнительные трудности при переездах.

 «То, что мы тут показываем, это никакой не эксклюзив. Все уже работает, например, в некоторых столичных аэропортах и на вокзалах, — рассказывает директор Института Александр Арестов. — А тут проходят курсы повышения квалификации сотрудники МВД, работающие на транспорте. Их знакомят с новым оборудованием и учат разбираться в правовых тонкостях».

Параллельно с этим уже почти два года Минтранс проводит программу комплексного обеспечения безопасности населения на транспорте. В частности, до сих пор в рамках пилотных проектов тестируется оборудование, которое в массовом порядке потом будет устанавливаться на всех транспортных узлах страны. Частично использование спецсредств оставят на усмотрение владельцев аэропортов, вокзалов и портов. Некоторые системы будет контролировать исключительно МВД из-за секретности данных.

Биометрические системы

Полицейских учат работать с системой «Сова-видеонаблюдение». Это, по сути, программа, которая может быть интегрирована в комплекс видеонаблюдения любого объекта. Камеры отличают лица людей в толпе и сверяют их с базой данных по «выпуклым частям черепа», уточняют разработчики. Так что, густые усы или обильный макияж не помогут злоумышленникам скрыться. Однако, с внедрением системы есть проблемы, сетуют российские специалисты. Без единой базы по всей стране применять ее на обособленных объектах не имеет особого смысла. А есть они только у силовиков. Причем, с ответом, когда «биометрика» появится повсеместно, в МВД затягивают: дескать, нужно рассмотреть разные варианты систем.

Полицейских научат узнавать бандитов в гриме (15 фото)

Анализаторы веществ

Устройства, позволяющие узнать, какое вещество содержится в емкости — уже реальность, уверяют в центре. Его сотрудники показывают, как можно идентифицировать состав жидкости в бутылке, не открывая ее. Правда, во время показательно эксперимента содержимое емкости с виски пару раз распознавалось как «чистящее средство» и «спирт». А на руках журналистов молекулярные анализаторы находили следы взрывчатки. Для пассажиров такие неточности приборов могут обернуться дополнительными досмотрами. К тому же, непонятно будут ли проверяться все емкости в ручной клади каждого пассажира. Если так, то, естественно, это будет приводить к очередным трудностям. Анализаторы жидкостей пока не встраивают в интроскопы, просвечивающие багаж в потоковом режиме, говорят сотрудники центра. Однако, есть и свои плюсы. Как ожидается, уже с осени ограничения на пронос жидкости на борт самолета будут смягчены или отменены вовсе.

Профайлинг

В большинстве крупных аэропортов работают люди, определяющие по поведению пассажира его потенциальную опасность для окружающих. Их трудно заметить. Но если вы вызовите у них подозрение, они могут подойти и задать несколько на первый взгляд странных вопросов. По вашей реакции можно понять, есть ли у вас замысел взорвать самолет или же вы просто боитесь летать. На вооружении у таких специалистов есть и специальные видеосистемы, способные распознавать вибрацию тел пассажиров. Работает она так же через общую систему видеонаблюдения.

Kommersant.ru; 03.07.2012; Мария Черкасова; ФАС взяла курс на Ниццу

 Служба против выхода на этот маршрут «России»

ФАС предъявила претензии к Минтрансу — служба подозревает министерство в нарушении антимонопольного законодательства при назначении на маршрут Москва—Ницца авиакомпании «Россия». Вторым перевозчиком на линии является «Аэрофлот», которому принадлежит «Россия». Официально решение о назначении «России» должно быть объявлено завтра.

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) может вмешаться в процесс выбора второго назначенного авиаперевозчика на линии Москва—Ницца. Как заявил агентству «Прайм» заместитель главы ФАС Анатолий Голомолзин, служба «не исключает возбуждения дела в связи с ограничением конкуренции, если межведомственная комиссия при Минтрансе примет решение о назначении вторым перевозчиком на маршрут Москва—Ницца авиакомпании “Россия”». Он сообщил, что ФАС ознакомилась с проектом решения межведомственной комиссии, который действительно предполагает допуск на направление дочерней структуры «Аэрофлота». В службе надеются, что Минтранс все же «примет решение о том, чтобы обеспечить реальные условия конкуренции на маршрутах».

О намерении межведомственной комиссии Минтранса назначить «Россию» вторым перевозчиком в Ниццу, куда уже летает «Аэрофлот», “Ъ” рассказывал вчера. В Минтрансе лишь отмечают, что «решение принимается большинством голосов членов межведомственной комиссии, которая работает в строгом соответствии с принятым регламентом». Официально выбор министерства еще не оформлен, итоговый протокол заседания планируется утвердить сегодня.

Участники рынка также с нетерпением ожидают финального решения. Неофициально они рассказывают о «непрозрачной системе голосования и принятия решений участниками комиссии». В частности, при голосовании по Ницце, говорят собеседники “Ъ”, многие отдавали голоса за «Трансаэро» и «Сибирь». На каком основании в протоколе оказалась «Россия», они не понимают. Официально конкуренты «России» ситуацию не комментируют. В перспективе многие из них возлагают надежду на разработку новых «объективных» критериев отбора авиакомпаний на международные направления. 

Комсомольская правда-KP.ru; 04.07.2012; Мне в Париж, по делу … 20 раз день!

 Летать из Москвы в Европу становится все удобнее и дешевле. Не то что по России... 

7.25, 8.10, 8.50, 9.40, 9.45, 10.35... Это не расписание электричек из Москвы в Тверь, они пореже ходят. Это утренние рейсы из российской столицы в Париж. Есть еще дневные и вечерние, в день 20 (!) штук. Сейчас на оживленном маршруте летают только "Аэрофлот" и Air France.

Но Росавиация недавно порадовала любителей круассанов и шампанского: разрешила полеты между российской и французской столицами еще двум авиакомпаниям. "Трансаэро" и Aigle Azur.

Дело в том, что в международной авиации есть такое понятие - назначенные перевозчики. Без их согласия другие авиакомпании не могут летать в те же города. Согласие, понятное дело, не получишь - кусок-то лакомый.

До сих пор на линии Москва - Париж "назначенных" было два, по одному от каждой страны. Теперь стало четыре. Решение Росавиации порадовало и туристов, и туроператоров: полет в столицу моды и духов подешевеет! По оценкам экспертов, появление на маршруте новой авиакомпании "роняет" цену на билеты в среднем на 30%.

Что произошло на самом деле? "Трансаэро" начнет летать в Париж с 27 июля, ежедневно в 10.35 из Москвы и в 15.30 обратно. Билеты на август стоят порядка 16 тысяч рублей (туда - обратно, со всеми сборами).

В тот же день взмоет в небо первый московский рейс Aigle Azur ("Лазурный орел"). Поначалу будут летать 4 раза в неделю, в 7.35 из Франции и в 14.25 из России. Цены на август начинаются от 15 тысяч рублей.

Так что слетать к Эйфелевой башне и правда станет дешевле: в июле, до запуска новых рейсов, билеты стоят не меньше 20 тысяч рублей.

Кстати, новички будут приземляться в аэропорту "Орли", а не в "Шарль-де-Голле", как старожилы маршрута. Имейте это ввиду, если вас встречают или в Париже у вас пересадка на другой рейс.

Такая же радость случились у желающих попасть в Италию. Раньше в Рим, Милан и Венецию летали только "Аэрофлот" и Alitalia. К этому лету Россия и Италия договорились добавить еще по одному "назначенному перевозчику". "Трансаэро" на днях запустила первые свои "Боинги" во все три города. В итоге билет на август - пик сезона! - можно купить за 15 тысяч рублей.

Все здорово. Но вот соседка по кабинету Даша собирается в командировку в Калмыкию. Какие там 20 рейсов в день! Три в неделю. Стоят те же 15 тыщ. Летом-2012 новых маршрутов за границу открыли штук пять: Валенсия и Альмерия в Испании, шведский Гетеборг, норвежский Тромсе, польский Краков...

А по России? Из полезного туристам, пожалуй, появился только S 7 в Горно-Алтайск. Билеты на август дешевле 22 тысяч не найти.

Так что выбираю между Римом и Парижем...

Коммерсант (Ростов-на-Дону); 04.07.2012; «Кавминводыавиа» не вернули крылья

 Девятый арбитражный апелляционный суд во вторник оставил в силе решение арбитража Москвы, подтвердившее законность действий Росавиации по аннулированию сертификата эксплуатанта авиакомпании «Кавминводыавиа», сообщили РАПСИ в суде. Таким образом, суд отклонил жалобу истца по делу Национального резервного банка (НРБ). НРБ, являющийся крупнейшим кредитором авиакомпании, полагает, что для аннулирования сертификата не было должных оснований. Банк пытался через суд оспорить действия Росавиации, но в апреле Арбитражный суд Москвы отклонил иск НРБ, посчитав, что решение ведомства не затронуло права и интересы непосредственно банка, а выступать в защиту другого лица НРБ не может в силу законодательства. Суд первой инстанции также учел, что сама авиакомпания приказ Росавиации не оспорила. НРБ авиакомпании был выдан кредит на 490 млн руб.

РИА "Новости"; 03.07.2012; ФАС не исключает возбуждения дела, если "Россия" будет допущена на авиамаршрут до Ниццы

  Федеральная антимонопольная служба (ФАС) России не исключает возбуждения дела в связи с ограничением конкуренции, если межведомственная комиссия при Минтрансе примет решение о назначении вторым перевозчиком на маршрут Москва-Ницца авиакомпании "Россия", сообщил агентству "Прайм" замглавы ФАС Анатолий Голомолзин.

"Мы не исключаем вопрос возбуждения дела, но мы полагаем, (...) что Минтранс примет решение о том, чтобы обеспечить реальные условия конкуренции на маршрутах", - заявил он, отвечая на соответствующий вопрос.

Ранее ряд СМИ со ссылкой на свои источники сообщили, что вторым перевозчиком наравне с ОАО "Аэрофлот"  на линии Москва-Ницца назначена его "дочка" - ОАО "Россия". Однако источники агентства "Прайм" отметили, что протокол о назначении "России" на выполнение регулярных рейсов в Ниццу еще не подписан.

К настоящему времени, сообщил Голомолзин, соответствующим межправительственным соглашением достигнута договоренность о том, что на маршруте Москва-Ницца могут летать конкурирующие компании. 

"По тем договоренностям, которые были достигнуты в рамках межправсоглашения, необходимо, чтобы появился еще один перевозчик. И этот вопрос решается в рамках межведомственной комиссии, которая была недавно создана при Минтрансе", - сказал он. ФАС, по его словам, в настоящее время ожидает окончательного решения комиссии, которое пока не принято.  Вместе с тем, подтвердил Голомолзин, проект решения комиссии, с которым уже ознакомлено ведомство, предполагает допуск на направление Москва-Ницца авиакомпании "Россия".

"Если будет такой проект решения, то мы по нему заявим особое мнение", - сказал он. Чиновник подчеркнул, что это решение не приведет к развитию конкуренции, так как компании входят в одну группу лиц. 

"Один раз мы уже аналогичное особое мнение заявляли, когда речь шла о маршрутах в направлении Италии и Германии, когда также возникал вопрос о возможном усилении доминирования", - напомнил Голомолзин. "Мы полагаем, что сейчас нужно раз и навсегда в этом вопросе поставить точку", - добавил он. 

В настоящее время, также отметил Голомолзин, ФАС сформулировала свою позицию о развитии конкуренции на авиамаршрутах, которая подразумевает, что на всех направлениях должно работать больше одной компании. Кроме того, ФАС направила Минтрансу предложения по методике отбора компаний для назначения на те, или иные маршруты. "Мы говорим о том, что с самого начала нельзя, чтобы в числе претендентов были компании, входящие в одну группу", - пояснил он.

Но и сегодня, считает Голомолзин, такие решения прямо запрещены законом о защите конкуренции. 

"Конечно, это противоречит антимонопольному законодательству и политике государства в этом вопросе", - заявил он. Нормы закона о защите конкуренции запрещают органам власти принимать решения, ведущие к ее ограничению, добавил замглавы ФАС. "Если Минтранс России или Росавиация принимают решения, которые ведут к монополизации на маршрутах, ограничению конкуренции - такие действия запрещены законом о защите конкуренции", - заявил Голомолзин.

РИА "Новости"; 03.07.2012; Операция по поиску пропавшего на Урале самолета Ан-2 беспрецентна по масштабам -Росавиация

  Операция по поиску пропавшего самолета Ан-2 в Свердловской области беспрецедентна по масштабам, считает начальник управления организации авиационно-космического поиска и спасания Росавиации Сергей Прусов.

Ан-2 ("кукурузник") улетел с посадочной площадки города Серова в неизвестном направлении в конце первой декады июня. По первоначальной версии следствия, на борту находились командир судна Хатип Кашапов и не менее шести пассажиров. Среди пассажиров были двое сотрудников ГИБДД города Серова - начальник и инспектор, а также местные жители. Согласно последней версии следствия, предполагается, что на борту пропавшего самолета находились 12 человек и один пилот. Самолет до сих пор не

найден.

"Эта поисково-спасательная операция по своим масштабам и привлечению сил и средств является беспрецедентной. В качестве сравнения я хочу сказать, что налет воздушных судов при проведении визуального поиска уже в четыре раза превысил общий налет годовой за 2011 год", - сказал Прусов на пресс-конференции во вторник.

"Люди работают на пределе возможностей, зачастую по пояс или по горло в воде, это наземные силы наши. Хочу выразить благодарность всем тем людям, которые участвуют в этой поисково-спасательной операции за их самоотверженный труд", - отметил он.

Он добавил, что один сотрудник полиции чуть не утонул в болоте во время поисков. Товарищи спасли его, вытащили из трясины.

"К сожалению, время своего несанкционированного вылета Кашапов (командир судна) выбрал такое, что люди-то уже ко сну собирались отходить. Поэтому свидетельств, очевидцев достоверных у нас мало. Тем не менее, люди все настроены работать, продолжать поиск", - сказал представитель Росавиации. В свою очередь, начальник ГУМЧС России по Свердловской области Андрей Заленский сообщил, что, по его данным, более 20 человек, участвующих в поисках, были покусаны клещами.

"Количество укушенных клещом приближается к 25", - сказал Заленский. Ранее ГУМЧС сообщало, что один из спасателей получил тепловой удар и был госпитализирован.

Самолет, по предварительным данным, был выпущен в 1984-1986 годах, в настоящее время принадлежит коммерческому предприятию, зарегистрированному в Челябинской области.

Следствие возбудило по факту пропажи самолета уголовное дело о нарушении правил безопасности движения и эксплуатации воздушного транспорта. Санкция статьи предусматривает до семи лет заключения.

РИА "Новости"; 03.07.2012; Госдума унифицировала контроль за подготовкой авиаперсонала

 Госдума приняла во вторник в третьем чтении поправки в Воздушный кодекс (ВК) РФ, которые устанавливают единые стандарты контроля за подготовкой авиационного персонала и приводят их в соответствие с международными нормами.

Закон подготовлен правительством РФ и направлен на уточнение норм воздушного законодательства РФ, касающегося реализации положений стандартов, закрепленных в приложении 1 Чикагской конвенции о международной гражданской авиации, которая была принята в 1944 году и ратифицирована СССР в 1970 году.

Страны, подписавшие конвенцию, обязаны "сотрудничать в обеспечении максимально достижимой степени единообразия правил, стандартов и процедур в области гражданской авиации".

Требования касаются не только норм подготовки персонала, порядка выдачи соответствующих свидетельств, но и тренажеров, на которых тренируются пилоты.

В частности, закон уточняет понятие "авиационного персонала" и более точно в отличие от действующего законодательства определяет круг специалистов, которых следует относить к категории авиаперсонала.

Также в связи с тем, что в международном документе применяется термин "свидетельство", а в Воздушном кодексе РФ используется термин "сертификат (свидетельство)" и поскольку в России сертификаты авиационному персоналу не выдаются, предлагается оставить в российском законодательстве понятие "свидетельство".

Предусматривается, что к выполнению функций членов экипажа гражданского воздушного судна, сотрудников по обеспечению полетов и их техническому обслуживанию, а также по диспетчерскому обслуживанию воздушного движения допускаются лица из числа авиаперсонала, имеющие соответствующие свидетельства. Правила проведения проверки соответствия указанных категорий сотрудников требованиям федеральных авиационных правил устанавливаются правительством РФ.

Закон вводит право на подготовку пилотов не только образовательным учреждениям, но и образовательным подразделениям предприятий, прошедших обязательную сертификацию.

Как ранее заявил статс-секретарь, замминистра транспорта РФ Сергей Аристов, "с принятием изменений будут созданы дополнительные условия для повышения эффективности госконтроля за подготовкой авиационного персонала и роста уровня безопасности полетов в сфере гражданской авиации РФ".
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