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ИА «PORTNEWS»; 11.07.2012; СИСТЕМА УПРАВЛЕНИЕ ВВТ БУДЕТ РЕФОРМИРОВАНА УЖЕ В АВГУСТЕ

Министерство транспорта Российской Федерации предполагает, что законопроект о реформе системы управления внутренним водным транспортом (ВВТ), принятый Госдумой (проект федерального закона № 617780-5 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации») в основной части вступит в силу до конца августа 2012 года. Как сообщает пресс-служба Минтранса России, об этом заявил сегодня в Казани в ходе совещания по вопросам повышения безопасности судоходства на внутренних водных путях (ВВП) Российской Федерации заместитель министра транспорта Виктор Олерский. В совещании приняли участие Полномочный Представитель Президента РФ в Приволжском федеральном округе Михаил Бабич, Министр транспорта РФ Максим Соколов, советник Президента РФ Игорь Левитин, Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов. 

Виктор Олерский в ходе своего доклада отметил, что с появлением нового закона выстаивается четкая, понятная система управления безопасностью судоходства. Он выразил надежду, что она сыграет ключевую роль в обеспечении безопасной, устойчивой работы внутреннего водного транспорта. 

Новым законом предусмотрено создание Администраций бассейнов внутренних водных путей в форме государственных бюджетных учреждений (на базе существующих бассейновых органов государственного управления) и введение должностного лица – капитана бассейна внутренних водных путей, с наделением его функцией контроля речных судов. 

Капитан бассейна внутренних водных путей будет возглавлять службу государственного портового контроля. Таким образом, появляется служба и персонально ответственное должностное лицо, которые будут осуществлять контроль соответствия судов в бассейне требованиям безопасности судоходства. К судну, не исполняющему обязательные требования, будут применяться меры административного характера вплоть до задержания (запрета дальнейшей эксплуатации) до устранения выявленных нарушений. 

Функции надзора за исполнением физическими и юридическими лицами законодательства в области внутреннего водного транспорта, контроля состояния водных путей, судоходных гидротехнических сооружений остаются за Федеральной службой по надзору в сфере транспорта (Ространснадзор). 

Вводится система управления безопасностью судов на внутренних водных путях. Это комплекс документированных мер, необходимых для эффективного выполнения судами судовладельцев требований в области обеспечения безопасности судоходства. Каждая компания должна будет иметь в штатном расписании лицо, ответственное за безопасность судов, разработать и внедрить как в компании, так и на судне систему управления безопасностью. Система будет включать и порядок действий членов экипажа судна и других работников судовладельца в случае возникновения аварийных ситуаций, порядок планирования рейса судна и обеспечения безопасности его плавания, квалификационные требования к экипажу и многое другое. 

Поправками в Кодекс внутреннего водного транспорта упорядочивается перечень нормативных правовых актов, регулирующих судоходство на внутренних водных путях. Это – правила плавания судов по внутренним водным путям, правила движения и стоянки судов в бассейнах внутренних водных путей, правила пропуска судов через шлюзы внутренних водных путей, правила диспетчерского регулирования движения судов и управления движением судов на внутренних водных путях, которые утверждаются Минтрансом России. 

Еще одним важным нововведением, является запрещение субаренды судов без экипажа. Как отметил Виктор Олерский, нужно остановить ситуацию, когда фирмы-»однодневки» получают в неограниченное пользование судно. При этом договоры аренды судна без экипажа в обязательном порядке будут регистрироваться органом регистрации судов. 

Капитаны судов, перевозящих пассажиров или опасные грузы, должны будут пройти аттестацию в Росморречфлоте дополнительно к получению соответствующего диплома. 

Законом предусматривается введение страхования ответственности судовладельца за причинение вреда другим судам, инфраструктуре внутреннего водного транспорта. Эксплуатация судна будет возможна только в том случае, если судовладелец также застрахует свою ответственность за вред, причиненный имуществу физических лиц или юридических лиц, в том числе загрязнением с судна нефтью и другими веществами, а также за вред, причиненный инфраструктуре речного, морского порта и инфраструктуре внутренних водных путей. Исключение сделано для маломерных, прогулочных и спортивных парусных судов, а также для сухогрузных несамоходных барж. 

В целях повышения эффективности управления имуществом в речных портах поправками в Кодекс внутреннего водного транспорта предусмотрена возможность приватизации находящихся в государственной или муниципальной собственности портовых гидротехнических сооружений, перегрузочных комплексов, причалов, служебных зданий и иного расположенного в порту имущества (за исключением средств навигационного оборудования и других объектов навигационно-гидрографического обеспечения, объектов и сооружений, входящих в системы управления движением судов, оборудования технологической связи речного транспорта, объектов и средств автоматической информационной системы, единой службы контроля судоходства и управления судоходством). 

Олерский подчеркнул, что действующие на данный момент штрафы несоизмеримо малы по сравнению с получаемыми доходами от перевозок пассажиров. В связи с этим вводятся поправки в статьи Кодекса об административных правонарушениях, которые увеличивают ответственность должностных лиц. Так, штраф за нарушения ими правил увеличивается с 1,5 тысяч до 50 тысяч рублей. Увеличиваются штрафы для компаний при эксплуатации судов без лицензий или с нарушениями требований по перевозке пассажиров. При перевозке пассажиров без лицензии предусмотрен штраф для юридических лиц до 400 тыс. рублей. Предлагаемые меры являются своеобразным фильтром для незаконопослушных судовладельцев, сказал В.Олерский. 

При этом замминистра отметил, что с тем, чтобы установленные законом меры обеспечения безопасности судоходства не остались на бумаге, Минтрансом и Росморречфлотом проведены все необходимые подготовительные мероприятия: подготовлены и согласованы нормативные правовые акты Минтранса России для реализации закона. 

Он отметил, что в последнее время предпринят еще ряд законодательных и технических мер по повышению безопасности на внутреннем водном транспорте. С 25 мая 2012 года вступил в силу Федеральный закон в отношении маломерных судов, которым внесены поправки в Кодекс торгового мореплавания, Кодекс внутреннего водного транспорта, Налоговый кодекс, КоАП. 

Росморречфлот в 2012 году практически завершает установку береговых средств Автоматической идентификационной системы (АИС) в европейской части России. В тоже время приказом Минтранса России N 280 2010 года установлено требование об оснащении речных судов валовой вместимостью более 300, а пассажирских судов и судов с опасными грузами вне зависимости от валовой вместимости, судовой аппаратурой АИС. Это требование должно быть выполнено начиная с 1 июля 2012 года, и не позднее конца 2013 года. Таким образом, на реке появляется автоматизированная система мониторинга судоходства. 

Росморречфлотом ведется разработка соответствующей информационной системы мониторинга судоходства на реке и управления судоходством. На сибирских реках, где установить береговые средства АИС не представляется возможным на всем протяжении внутренних водных путей, ведутся работы по внедрению систем мониторинга на основе спутниковых систем передачи информации. 

Минтрансом России даны поручения классификационным обществам провести анализ технического состояния судов, прежде всего пассажирских, имеющих наибольший риск опрокидывания или потери плавучести. В результате проделанной работы судам, не удовлетворяющим требованиям достаточности остойчивости и/или плавучести были снижены разрешение районы плавания. Особенно это касается переоборудованных пассажирских судов. Запрашиваемый судовладельцем район плавания судну назначается только при выполнении технических требований обеспечения безопасности (достаточность высоты герметичного надводного борта при максимальном расчетном крене в разрешенных условиях плавания – ветер, волнение).

ИЗВЕСТИЯ МОРДОВИИ; НАТАЛЬЯ ПОНОМАРЕВА; 11.07.2012; ПО ЕВРОПЕЙСКИМ НОРМАМ

Как уже сообщали «ИМ», в понедельник в Мордовии с рабочей поездкой побывал руководитель Федерального дорожного агентства (Росавтодора) Анатолий Чабунин. Вместе с Главой Мордовии Владимиром Волковым и Председателем Правительства республики Владимиром Сушковым он побывал на тех участках федеральных трасс, где в настоящее время ведется масштабная реконструкция. В поездке по республике Анатолия Чабунина сопровождал депутат Госдумы РФ от Мордовии Виталий Ефимов.

Как рассказал Анатолию Чабунину Глава Мордовии Владимир Волков, дорожному строительству в республике уделяется огромное внимание, в том числе – и федеральным трассам.

- Они – лицо нашей республики, – сказал Глава. – Поэтому для Мордовии принципиально важно, чтобы эти дороги были самого хорошего качества. Мы очень благодарны Росавтодору за поддержку и надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

Интенсивное строительство ведется сейчас на многих дорожных участках. Все их проинспектировала делегация Росавтодора. Анатолий Чабунин пообщался с представителями подрядных организаций, ознакомился с тем, какие материалы и технологии используют в своей работе мордовские дорожники. Увиденное его приятно удивило. Современная дорожная техника оснащена бортовыми компьютерами, которые через систему спутниковой навигации определяют необходимые параметры: глубину среза, отвала, поворот и т. д. Как отмечают специалисты, новые технологии позволяют экономить средства и увеличивать срок службы дороги.

- Современный технологический уровень дорожного строительства в Мордовии не уступает европейским аналогам, – заявил Анатолий Чабунин.

Недобросовестных накажут

Однако, как показывает практика, для качественного дорожного строительства одной современной техники недостаточно. Важная составляющая успешной работы - мастерство и опыт дорожников, а также, если можно так выразиться, - профессиональная порядочность подрядной организации.

Один из участков трассы М-5 «Урал», а именно отрезок с 54 по 63 километр (это в районе Старого Шайгова), вызвал у главы Росавтодора серьезные нарекания. Как выяснилось, на этом участке идет затягивание сроков реконструкции дороги. Работы выполняет подрядная организация из Пензы.

- Сегодня потребитель вполне обоснованно ждет от дорожников качественной работы. Для решения проблем в области дорожного строительства созданы федеральный и региональные дорожные фонды, где аккумулируются серьезные средства. Поэтому в современных условиях, когда дорожное строительство стабильно финансируется, подобные срывы работ просто недопустимы, – жестко заявил Анатолий Чабунин. – К данному подрядчику будут применены самые серьезные штрафные санкции. И со всех остальных, в случае недобросовестного выполнения работы, тоже будем спрашивать по полной программе.

Строительство продолжится

Но в целом глава Росавтодора остался доволен увиденным. Его впечатлили и объемы дорожного строительства в Мордовии, и сама республика. Анатолий Чабунин проехал не только по федеральным трассам, он побывал в агрофирме «Новотроицкая» в Старошайговском районе, а также осмотрел столицу республики, посетил театр оперы и балета, храм святого праведного воина Феодора Ушакова, музей изобразительных искусств имени Степана Эрьзи. Глава Росавтодора особо подчеркнул, что в ближайшие годы дорожная сеть республики получит дальнейшее развитие.

- Очень хотелось бы, чтобы Саранск вошел в окончательный список городов, которые примут матчи Чемпионата мира по футболу в 2018 году, – сказал он. - Это масштабное событие в значительной степени повлияет на дальнейшее развитие Мордовии и, в частности, на развитие дорожного строительства.

ИЗВЕСТИЯ; ГРИГОРИЙ СМОЛИЦКИЙ; 12.07.2012; ГРУЗОВИКИ ПЕРЕХВАТЯТ В ПОДМОСКОВЬЕ

В Московской области построят 22 больших складских центра, что позволит уменьшить поток грузовиков, идущих в Москву. Об этом «Известиям» рассказал источник в правительстве Московской области. Однако, по мнению экспертов, строительство таких центров может, наоборот, привлечь дополнительные грузопотоки в область. 

Экс-министр транспорта Московской области Петр Кацыв объяснил «Известиям», что строительство логистических центров – один из пунктов программы развития Московского транспортного узла. Требуется построить в области логистические центры, куда бы стекались основные потоки большегрузной техники. Кроме того, нужно организовать движение по ЦКАД, чтобы транзитный транспорт не только не въезжал в Москву, но и не занимал МКАД. 

Если о планах ввода ЦКАД было известно ранее, то места расположения логистических центров определили только сейчас. 

По мнению директора НИИ транспорта и дорожного хозяйства Александра Сарычева, строительство логистических центров в Подмосковье ситуации не улучшит. 

- На сегодня Москва – это грузовой хаб всей России, – пояснил эксперт. – Все грузы свозятся в столицу или Московскую область и уже отсюда развозятся по всей стране. И если просто построить еще 22 складских комплекса, то это лишь привлечет дополнительное количество грузов и машин. В результате Москву разгрузить не удастся, а Подмосковье также будет забито грузовиками. 

По словам Сарычева, чтобы решить проблему, надо строить такие комплексы в периферийных регионах и делать к ним хорошие дороги от границ. Но уже много лет сделать этого не удается, так как слишком много людей заинтересовано в стечении грузопотоков в Московский регион. 

Эксперт добавил, что пока не проводились серьезные исследования грузовых транспортных потоков в столице, поэтому непонятно, сколько именно центров необходимо, чтобы разгрузить Москву. На его взгляд, по меньшей мере половина грузов, привозимых в Москву, потом уезжает в другие города. 

Руководитель Центра борьбы с пробками Александр Шум-ский уверен, что вывести часть складских комплексов в Подмосковье – это правильный шаг. 

- В районе Бирюлево-Западное есть плодоовощная база. Туда постоянно идет огромный поток грузовиков, и только оттуда овощи развозят по районам, – объяснил он. – Эту базу вполне можно вывести за МКАД. И таких комплексов в Москве очень много. 

Единственное, для складских центров необходимо выбирать правильные места. Если их расположат неудобно, то они будут пустыми, а грузы по-прежнему станут везти в город. 

Добавим, что программа развития Московского транспортного узла до 2020 года планирует также строительство большого грузового порта в Дмитрове. На все мероприятия программы потребуется более 7 трлн рублей. Для сравнения: столичная транспортная программа на пять лет оценивается в 2,2 трлн.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; МАРИЯ КУЛИГИНА; 12.07.2012; ГРУЗ ПРОБЛЕМ 

Новосибирские автоперевозчики жалуются 

на нарушения своих прав 

В Сибирском управлении государственного автодорожного надзора состоялось совещание с участием руководителей транспортных предприятий и представителей контролирующих их работу ведомств. Автоперевозчики, в частности, жаловались на ограничение их прав, в том числе – права на занятие предпринимательской деятельностью. 

Обсуждение началось с проблемы сезонного закрытия дорог. Ежегодно с апреля по июнь в целях сохранения дорожного полотна в пору весенней распутицы проезд тяжеловесных автомобилей существенно ограничивают, снижая предельно допустимую массу. Это создает множество неудобств для перевозчиков: грузы приходится дробить на более мелкие, увеличивая тем самым затраты на перевозку, либо, при отсутствии такой возможности, вообще временно отказываться от их транспортировки. 

По мнению представителей отрасли, процедура сезонного ограничения проезда организована с рядом недочетов. Необходимо внести изменения в федеральное законодательство, «развернув» работу дорожных ведомств «лицом к транспортной отрасли» – грузоперевозчики много говорили об убытках, которые они понесли в этом году. 

Главной претензией к территориальному автодору стала рассогласованность сроков, в которые в различных регионах ограничивают проезд по федеральным трассам. В этом году так сложилось, что участки одной и той же дороги, географически принадлежащие соседним регионам, были закрыты в разное время, что в итоге привело к удлинению общего периода, в течение которого действовало ограничение движения тяжелого транспорта. Из-за этого некоторые компании потеряли часть прибыли или клиентов. 

Другой больной темой стал вопрос контроля веса грузовых автомобилей на региональных автомобильных трассах. Главная претензия – весовой контроль осуществляется с рядом нарушений. Транспортники объяснили: с тех пор как государственная функция по надзору за соблюдением перевозчиками норм по тоннажу груженых транспортных средств была отдана на откуп частным компаниям, резко увеличились случаи взяточничества, вменяемого перевеса груза, а как итог – количества судебных разбирательств по этим вопросам. Так, директор одной из транспортно-экспедиционных компаний рассказал, что недавно на пункте весового контроля остановили их грузовик. Взвешивание показало якобы превышение заявленной массы на две тонны. Транспортное средство арестовали, поместили на штрафстоянку, перевозчику пришлось уплатить крупный штраф. Когда же машину с опечатанным грузом пригнали на другой пункт с контрольными весами, прибор там показал массу в пределах нормы. 

Замминистра транспорта и дорожного хозяйства Новосибирской области Александр Цепенко пообещал организовать проверки пунктов весового контроля, на которые пожаловались транспортники. 

Перевозчики также сетовали, что разрешение на перевозку груза, выданное в Новосибирской области и по закону действующее на всей территории России, почему-то не принимается дорожными ведомствами в соседних регионах. Александр Цепенко также пообещал разобраться в ситуации. 

В рамках обсуждения этой проблемы руководитель отдела контроля международных автоперевозок Сибирского управления государственного автодорожного надзора Александр Круппа предложил создать в каждом регионе пункты выдачи весовых сертификатов: в этом случае все фуры, загружающиеся, например, в Новосибирске, единожды проходят здесь контрольного взвешивание. Затем груз опечатывают, и водителю выдают весовой сертификат установленного образца, с которым он может перемещаться по всей стране без многократного взвешивания в каждом попутном регионе – электронная копия сертификата будет доступна дорожным службам каждого субъекта федерации через единую компьютерную автоматизированную базу данных. Это существенно упростит процедуру прохождения весового контроля и снизит количество нарушений, на которые так жалуются перевозчики. Идея предложить министерству транспорта России разумную схему сокращения числа споров и арбитражей на «весовую» была единодушно поддержана. 

Следующую проблему, решение которой уже нельзя откладывать дальше, от лица профессионального сообщества обозначил директор транспортной компании Андрей Атланов – по его мнению, перевозчики готовы выйти с предложением по внесению поправок в федеральный закон с целью распределения ответственности между грузоотправителем и перевозчиком при перегрузе транспортного средства сверх заявленного норматива. Обычно представители транспортной компании, осуществляющей перевозку, доступа к грузу не имеют, соответственно – не могут предотвратить нарушения, связанные с неправильным оформлением необходимых документов и определением массы груза его владельцем. Однако наказание за такие нарушения, выявляемые при весовом контроле, несет перевозчик, оставаясь при этом лицом, не допускавшим данное нарушение. 

Действующим законодательством прямо не предусмотрена ответственность грузоотправителя за нарушения, связанные с превышением весовых характеристик автотранспорта. Ситуация усугубляется еще и тем, что в Новосибирске и соседних городах отсутствуют государственные контрольные пункты взвешивания, где перевозчик мог бы сразу выявить перегруженность. В итоге перевозчик узнает о несоответствии заявленной массы фактической только на посту службы весового контроля, когда оправдываться уже поздно, и транспортную компанию ждет штраф до 400 тысяч рублей. Чиновники согласились поддержать эту инициативу – участники совещания договорились, что обратятся в Государственную Думу РФ с предложением внести соответствующие изменения в транспортное законодательство.

АИФ НА ДОНУ (РОСТОВ-НА-ДОНУ); 11.07.2012; НА ДОНУ ПОСТРОЯТ АВТОБАН

Передавали, что у нас в стране собираются проложить первую скоростную магистраль. Причём появиться она должна у нас в области. Это правда?

А. Чуев, Новошахтинск

До конца 2014 года в России появится первый автобан, соответствующий по качеству знаменитым немецким трассам, такое заявление сделал на прошлой неделе глава «Росавтодора» Сергей КЕЛЬБАХ в ходе своего визита в Ростовскую область. Основой для будущей магистрали станет отрезок федеральной дороги М-4 «Дон» от Каменска до развязки у поворота на Новочеркасск. Осенью «Росавтодор» собирается получить заключение Главгосэкспертизы, после чего приступить к работам. Правда, радоваться автовладельцам вряд ли стоит. По словам Кельбаха, отремонтированный участок станет платным.

ИНТЕРФАКС; 11.07.2012; РФ ПРОСИТ ПЕРЕДАТЬ ЕЙ УЧАСТКИ ПОД Ж/Д ЛИНИЕЙ, ЗАХОДЯЩЕЙ НА ТЕРРИТОРИЮ УКРАИНЫ 

Россия просит Украину передать приграничные территории в Луганской области, по которым транзитом проходит железнодорожная линия Россошь-Миллерово, служащая для ж/д сообщения между югом РФ и центральной частью страны.

Как отмечает пресс-служба ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД), российско-украинская государственная граница пролегает в непосредственной близости от полосы отвода этой железной дороги (а на почти 30-километровом участке Гартмашевка – Михайлово-Александровка несколько раз заходит на территорию Украины – ИФ). В связи с этим Российско-украинской демаркационной комиссии было предложено перераспределить приграничные территории так, чтобы эти участки находились на территории России.

Компания отмечает, что «приветствовала бы принятие уполномоченными органами России и Украины взаимовыгодного решения имущественной проблемы в соответствии с международным правом».

Согласно сообщению, сейчас двусторонняя межведомственная группа работает над проектом межправительственного соглашения об условиях передачи прав на те объекты железнодорожной инфраструктуры, которые будут признаны собственностью Украины.

РЖД отмечают, что после распада СССР такая ситуация возникла не только с Украиной. На территории Казахстана оказались 11 железнодорожных участков общей протяженностью более 800 км. «10 февраля 2011 г. вступил в силу протокол, подготовленный при участии РЖД, в соответствии с которым в собственность РФ поступили транзитные железнодорожные линии, проходящие по территории Казахстана, в том числе участки Транссибирской магистрали», – говорится в сообщении.

ИНТЕРФАКС; 11.07.2012; БОЛЕЕ 100 ГРУЗОВЫХ ПОЕЗДОВ, СЛЕДУЮЩИХ В НАПРАВЛЕНИИ НОВОРОССИЙСКА, СКОПИЛОСЬ НА КУБАНИ 

Более 100 грузовых составов, следующих на станции новороссийского направления Северо-Кавказской железной дороги (СКЖД), скопилось в связи с произошедшим наводнением на Кубани, сообщила пресс-служба ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД).

«До происшествия на эту часть СКЖД ежесуточно прибывало и отправлялось 25 грузовых поездов, а также 12 поездов с нефтью и нефтепродуктами на станцию Грушевая (для перевалочной нефтебазы ОАО «Транснефть» (РТС: TRNF) – ИФ). По мере усиления инфраструктуры мы будем восстанавливать этот объем», – заявил первый вице-президент РЖД Вадим Морозов, слова которого приводятся в сообщении.

«Поезда также скопились на соседних железных дорогах», – говорится в сообщении. По словам В.Морозова, во вторник компания начала снимать ограничения на отправку грузов в этот регион, «чтобы обеспечить пропуск скопившихся составов».

Согласно телеграммам РЖД, во вторник «в связи с нормализацией эксплуатационной обстановки» компания сняла запрет на погрузку нефти и нефтепродуктов на Грушевую, а также на станции Гайдук, Баканская, Крымская, Крымская-экспорт, Тоннельная, на подходах к Новороссийску. Кроме того, сняты ограничения на отправку грузов на станции Старотитаровка, Тамань и Фонталовская.

В ликвидации последствий наводнения в Краснодарском крае задействовано более 2 тыс. железнодорожников, 5 восстановительных поездов. Работы производились на 15 перегонах. Выправлен более 15 км пути. Расчищены линии после схода селей.

ИНТЕРФАКС; 11.07.2012; РЖД В СРЕДУ НАМЕРЕНЫ ВЫЙТИ НА 50%-НЫЙ УРОВЕНЬ ПРОПУСКА ГРУЗОВЫХ СОСТАВОВ НА КУБАНИ 

ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД) по итогам среды планируют выйти на 50%-ный уровень от суточной нормы пропуска грузовых составов, следующих в направлении Черноморского побережья, пострадавшего от наводнения в минувшие выходные, сообщила пресс-служба перевозчика.

В частности, в Новороссийск планируется провести 15 поездов (основной грузополучатель здесь – ОАО «Новороссийский морской торговый порт» (РТС: NMTP)). Во вторник после ремонта моста на 363-м километре перегона Крымская-Баканская сюда было доставлено 7 составов.

На станцию Грушевая (на перевалочную нефтебазу ОАО «Транснефть» (РТС: TRNF)) 10 и 11 июля отправлено по три поезда, один состав прибыл в среду на станцию Вышестеблиевскую (на Таманском полуострове). «Это также составляет половину суточной нормы», – говорится в сообщении.

В то же время, в направлении Новороссийска на Северо-Кавказской железной дороге отставлено от движения 17 поездов (около 1 тыс. вагонов), еще 300 вагонов стоят в поездах, следующих на станции Батайск и Краснодар-Сортировочный. Также отставлены от движения 9 поездов, идущих на станции Грушевая и Вышестеблиевская.

«Уменьшение грузопотока связано с необходимостью ремонтных работ, направленных на увеличение скоростей движения по восстановленным ж/д участкам и сооружениям», – поясняет компания.

MARKER.RU; ПАВЕЛ ПАНОВ; 11.07.2012; МИНТРАНС СОЗДАЕТ НАВИГАЦИОННУЮ КАРТУ РЕК РОССИИ 

Одна из структур Минтранса – Федеральное агентство морского и речного транспорта (Росморречфлот) – создает базу данных навигационной информации для картографического обеспечения внутренних водных путей с использованием системы ГЛОНАСС. Этот проект планируют завершить к 2020 году, сообщил «Маркеру» источник в агентстве. Оценочная стоимость планируемых работ – порядка 1,2 млрд рублей. По мнению речников, онлайн-мониторинг движения судов и состояния их механизмов позволит избежать катастроф, подобных той, что случилась с теплоходом «Булгария».

Как ранее сообщал (газете «Известия») директор департамента промышленности и инфраструктуры правительства Андрей Недосеков, в России уже созданы электронные карты почти половины протяженности судоходных рек. Общая протяженность внутренних водных путей (ВВП) страны, с учетом малых рек, составляет порядка 102 тыс. км, из которых 85 тыс. км является судоходными. За период с 2002 по 2011 год были созданы цифровые массивы данных порядка 40 тыс. км внутренних водных путей. С 2013 по 2020 год планируется «добить» оставшиеся 45 тыс. км рек с интенсивным уровнем судоходства.

– Основные цели этой работы – сокращение числа аварий, рост экономической эффективности речных перевозок и интеграция внутренних водных путей РФ в европейское водно-транспортное пространство, – сообщили «Маркеру» в «Росморречфлоте».

Во время проведения работ будет определено местоположение «навигационных объектов» – это навигационные знаки, судовые ходы, судоходные пролеты мостов, шлюзы, причалы и многое другое.

Сейчас «Росморречфлот» создает береговые системы мониторинга. Идея заключается в следующем. Расположенные на берегу станции АИС (автоматическая идентификационная система) получают информацию с судов. Затем эти данные поступают в распоряжение береговых служб. (системы судовых сообщений, службы поиска, службы экологического контроля, таможенные структуры и др.)

Для получения полной картины водного пространства России такие станции будут объединены в единую сеть.

По информации предоставленной «Росморречфлотом» к началу 2012 года системы мониторинга судов при помощи ГЛОНАСС были введены в эксплуатацию в Камском, Северо-Двинском, Беломоро-Онежском бассейнах. Сейчас их внедряют в Волго-Балтийском, Волжском, Азово-Донском, Волго-Донском бассейнах и канале имени Москвы.

На федеральном уровне ГЛОНАСС только начинают использовать. Но подобную систему уже использует группа компаний «Амурское пароходство». (Управляет портовыми перегрузочными комплексами и лидирует по объему грузовых и пассажирских перевозок в амурском бассейне. Общий объем перевозимого груза – более 2 млн тонн в год. Флот пароходства насчитывает более 200 речных судов и 18 морских и класса «река-море».) Поставщиком оборудования для этого проекта выступила компания Omnicomm. По словам представителей этой фирмы, использование ГЛОНАСС на водном транспорте позволит избежать таких трагедий, как крушение теплохода «Булгария».

– Наблюдение за передвижением водного средства в режиме онлайн и мониторинг работы его механизмов – это возможность оперативного реагирования служб спасения в случае внештатной ситуации, – говорит заместитель гендиректора Omnicomm Станислав Емельянов.

Он также отменил, что использование системы ГЛОНАСС на воде позволит добиться ощутимого экономического эффекта, так как будут пресекаться несанкционированные сливы горючего. Хищения топлива – головная боль и источник убытков для судоходных компаний, рассказывает эксперт.

ИЗВЕСТИЯ; МАРИЯ КИСЕЛЕВА; 12.07.2012; ТУРЕЦКИЕ АВИАКОМПАНИИ ПРОСЯТ ПРЯМЫЕ РЕЙСЫ В ЧЕЧНЮ

Министерство транспорта, морских дел и связи Турции в середине мая направило письмо в российский Минтранс с запросом об организации перелетов в Грозный силами одного из своих авиаперевозчиков. Как пояснил «Известиям» источник в Росавиации, сейчас этот запрос рассматривается в Министерстве транспорта. 

Когда будет принято решение о допуске турецких перевозчиков, в Росавиации рассказать не смогли. В министерстве транспорта Турции отказались комментировать свое письмо до официальной публикации результатов переговоров. 

Сейчас, как сообщил пресс-секретарь министерства транспорта и связи Чечни Тагир Салаханов, регулярные рейсы из аэропорта Грозный выполняют несколько российских авиакомпаний: «ЮТэйр», «Грозный авиа», «Руслайн» и казахская компания «Сапсан». Кроме российских городов полеты из чеченского аэропорта выполняются в Алма-Ату, Астану, а также в Дубай и Стамбул. 

В столицу Турции летает авиа компания «Грозный авиа». Как пояснил представитель «Грозный авиа», самолет Як-42 летает в Стамбул раз в неделю. 

- Самолет вылетает в четверг и возвращается в воскресенье. Его заполняет местная туристическая компания Berkat Tour, – отметил собеседник. По его словам, самолет заполняется, но необходимости в более частых перелетах пока нет. При этом, чтобы заполнить рейсы в какой-то другой город, кроме Стамбула, турецкой стороне придется приложить усилия. 

PR-директор компании Tez Tour Марина Макаркова говорит, что, если речь пойдет о туристических перевозках, успех зависит от туроператоров, так как они выбирают авиакомпанию и продают пакеты – перелет и наземное обслуживание. В любом случае, по ее словам, на этот сезон все программы у туристических компаний уже составлены. 

- Определенный спрос на поездки в Турцию в регионе есть, жители этих республик сейчас летают через Пятигорск, Минеральные Воды, Ростов-на-Дону или Москву, – отметила Марина Макаркова. По ее мнению, возможными пассажирами самолетов могут быть как местные жители, так и турецкие граждане, например строители. Действительно, крупным игроком на строительном рынке Чечни является, например, турецкая компания Penta. В списке ее проектов – жилой комплекс в городе Аргун, городская аргунская больница, медресе в Гудермесе и «Грозный-Сити» – комплекс небоскребов в столице Чечни, открытый в октябре 2011 года. 

Тагир Салаханов также напомнил, что жители Чечни традиционно ездят в Турцию. Еще в начале XX века большое количество чеченцев эмигрировали туда, и нынешние поколения продолжают поддерживать связь внутри тейпов.

МОСКОВСКАЯ ПРАВДА; ДАНИИЛ АДАМОВ; 12.07.2012; С НЕБЕС НА ЗЕМЛЮ

C каждым годом авиаперелеты в нашей стране становятся все более рискованным делом

Нелегко спокойно летать на самолетах по миру и одновременно быть в курсе происходящего с авиацией в родном отечестве. Это дело не для слабаков. Ситуацию с авиаперевозками в России впору называть аховой, так что пассажирам остается только покрепче пристегнуть ремни безопасности да сделать в наушниках музыку громче. И будь что будет...

Ужасаться действительно есть чему. Россия является одним из лидеров по количеству катастроф в небесном пространстве. По статистике международной службы Aviation Safety Network, занимающейся отслеживанием авиационных происшествий с 1945 года, по количеству катастроф – 273 – мы уверенно держим второе место. Уступаем мы только Соединенным Штатам, но там и народ летает активнее, и самолетов в небе, не в пример нашему, побольше будет. Кстати, если посчитать повнимательнее, учитывая как число погибших, так и число падений, получится, что у нас первых не в пример больше (24 смерти на одну катастрофу против 15 у американцев). Да и статистика этих 67 лет неравномерная. За последние шесть лет в США случилось 23 авиационные аварии, а в нашей необъятной – аж 87. Как говорится, почувствуйте разницу. Приходится признавать тот факт, что летать на самолетах в России становится с каждым годом занятием далеко не самым безопасным.

Вопрос о том, насколько в наших авиакатастрофах виноват «человеческий фактор», был темой недавнего «круг-лого стола» с участием авиаэкспертов. Как выяснилось, виноват он серьезно: по этой причине у нас происходит практически 80% авиационных ЧП. Более половины из них – из-за ошибок пилотов. Тут вам и нарушение экипажем стандартных процедур пилотирования, и ошибки в сложных метеоусловиях, и дезориентация при полете в незнакомой или горной местности, и сбои при выполнении взлета-посадки, и недостаточная квалификация пилотов...

Казалось бы, с такой удручающей статистикой более  тщательная и профессиональная подготовка пилотов должна быть первоочередной задачей авиакомпаний. Однако с каждым годом мы видим только обратную ситуацию.

 – Если проанализировать все последние катастрофы, можно с уверенностью сказать, что техника была подготовлена, никаких существенных отказов не было, – поделился с «МП» заместитель гендиректора ГосНИИ гражданской авиации Рубен Есаян. – Вот взять, например, трагедию под Петрозаводском, унесшую жизни 47 человек. В предпосадочной подготовке при плохих метеоусловиях командир обязан был акцентировать внимание второго пилота на то, что тот должен был помогать командиру. На высоте принятия решений тот же второй пилот должен был сказать, что ничего не видно, надо «уходить». Но он сидел и молчал. Когда на высоте 200 метров самолет затрясло, они лишь обменялись репликой «Что-то нас трясет...» То есть оба даже не поняли, что происходит с самолетом!

Получается, в современной отечественной авиации совершенно отсутствует профессиональная подготовка экипажей? Если верить статистике и оценке экспертов, все так и есть.

 – Давайте просто сравним положение дел в СССР и сегодня, – говорит Рубен Есаян. – Сегодня самые главные у нас – менеджеры. И соответственно, их волнует больше всего финансовая составляющая. Безопасность стоит дорого, но для менеджеров главное – прибыль. Соответственно, подготовка ускоряется. При Советах управление гражданской авиацией в 90% было за летчиками – бывшими или действующими. Сейчас статистика прямо противоположная.

Рубен Татевосович также отметил, что со времен СССР изменилась и еще одна важная вещь. Тогда существовал один перевозчик, и система подготовки, таким образом, была единой для всех гражданских пилотов без всяческих отклонений. И разрабатывалась она очень тщательно, длительное время, с привлечением множества экспертов. В наши дни ситуация иная. Существует определенный государственный стандарт подготовки, но каждая авиакомпания готовит своих пилотов по-своему, просто ориентируясь на него.

Судя по тому, что в последние годы в этой системе происходят серьезнейшие сбои, можно говорить о разрушении основ обучения в авиационном сегменте. В общем, все как всегда: старое разрушили, но ничего хотя бы равного по профессионализму и качеству не создали.

В последнее время в интернете и СМИ активно обсуждались новые нормы Минтранса, по которым при дневных перелетах экипаж формируется двумя пилотами вместо трех. Прикидывали и перспективы такой инициативы: авиакомпании для сокращения расходов (управляют-то ими, как мы помним, не летчики, а менеджеры), могут подогнать большинство поездок под дневное время. Учитывая качество подготовки летчиков, ни к чему хорошему это не должно привести. Так что количество аэрофобов в России в ближайшее время может серьезно увеличиться. 

Этот вопрос также был поднят на «круглом столе», но на удивление эксперты не выразили на этот счет серьезных опасений:

 – Переход на двухчленный экипаж – это не что-то такое сверхъестественное, – заявил, например, начальник Летно-испытательного центра имени А. В. Федотова Павел Власов. – Ничего не должно происходить, если вся команда четко действует по изученным технологиям. Переходу способствовало достаточное совершенствование летательных аппаратов. Надо учиться, и хотеть учиться. И выполнять то, чему тебя научили.

Ну, про качество учебы мы уже выяснили. Да, на дворе XXI век, и огромное количество функций в управлении самолетом автоматизировано. Но спросите любого авиапассажира, примет ли он такую экономию на безопасности, проголосует ли за то, чтобы лишить управление самолетом лишней пары глаз? Думается, ответ очевиден. Как и то, что эффективные менеджеры, скорее всего, выберут здесь все-таки деньги. К слову, вопрос прибыли авиакомпаний так же напрямую касается нас, пассажиров.

Согласно докладу, подготовленному Ассоциацией эксплуатантов воздушного транспорта (АЭВТ), несмотря на то, что в прошедшем году количество пассажиров увеличилось, авиаперевозки все еще остаются делом неприбыльным. 22 из 35 авиакомпаний ушли в минус по итогам 2011 года, а общий финансовый отчет показал убыток в размере 14,5 миллиарда рублей. Главной причиной таких цифр в докладе называют неконтролируемое повышение цен на топливо (в прошлом году оно подорожало на треть). В то же время стоимость билетов повысились «всего лишь» на 11%.

В АЭВТ считают, что спасением отрасли (а такие убытки прежде всего сказываются на региональных компаниях) может стать государственное вмешательство. Необходимо сделать упор на снижение ставки налога на внутренние перевозки. Однако за этим последует серьезная нагрузка на государственный бюджет. Хотелось бы только надеяться, чтобы бремя «вытаскивания» авиакомпаний из «минуса» не легло опять на наши с вами плечи, ведь для многих цена авиабилета уже давно является совершенно неподъемной.

Но вернемся к главному катастрофическому фактору. Вроде бы серьезным подспорьем для пилотов должно стать совершенствование техники. И большинство современных гражданских самолетов насыщены интеллектуальными системами, которые в случае необходимости могут вмешиваться в некоторые действия экипажа – как ни крути, а без них уследить за всем происходящим с самолетом команда чисто физически не сможет. Но при этом эксперты утверждают, что отдавать все на откуп автоматики тоже не следует, так как это психологически опасно для экипажа. В случае отказа техники пилоты могут просто-напросто растеряться. И похоже, теряются они довольно часто: выводы экспертных комиссий по самым громким авиакатастрофам последнего времени говорят о том, что в большинстве случаев система все-таки предупреждала пилотов об опасности.

 – Человек в кабине не должен чувствовать себя посторонним лицом. Он находится тут, а управление неизвестно где, на каком-то там сервере, – полагает Есаян. – Катастрофы 30 – 40-летней давности подтолкнули мировую авиационную науку к движению вперед и созданию системы, которая будет указывать летчику, как надо действовать, но не выполнять за него операции.

А правильно действовать – это уже вопрос все той же подготовки, которую у нас в стране надо усилить, расширить и углубить, не откладывая в долгий (и в данном случае черный) ящик.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА; 11.07.2012; ЖАЛОБУ НАВАЛЬНОГО НА ГОСЗАКУПКУ РОСАВИАЦИИ ОТКЛОНИЛИ

Такое решение вынесла в среду комиссия Федеральной антимонопольной службы 

Комиссия Федеральной антимонопольной службы (ФАС) по контролю в сфере размещения заказов отклонила жалобу юриста и оппозиционера Алексея Навального. Тот был недоволен действиями Росавиации, а конкретно – на аукцион, объявленный ведомством 14 июня 2012 года на право заключения контракта на оказание комплекса услуг связи и интернета для нужд Росавиации. Начальная цена контракта – 5,2 млн рублей. 

Из жалобы Навального следует, что «заказчиком в результате несоблюдения положений закона о размещении заказов было необоснованно ограничено количество участников размещения заказа, что также противоречит статье 17 закона «О защите конкуренции», сообщает Интерфакс. 

Также, Навальный жаловался на то, что в документации об аукционе не предоставлен перечень используемого заказчиком оборудования и прочие значительные детали. ФАС ответил, что на заседании комиссии было установлено, что вся значимая документация, перечень и состав услуг, необходимых заказчикам, были указаны. 

«Доводы жалобы заявителя о том, что положения документации об аукционе установлены заказчиком в нарушение действующего законодательства Российской Федерации и могут ограничить число участников размещения заказа, не нашли своего подтверждения», – говорится в сообщении ведомства.

РИА «НОВОСТИ»; 11.07.2012; АВИАКОМПАНИИ ASTRA AIRLINES И AEGEAN AIRLINES НАЗНАЧЕНЫ НА РЕЙСЫ МЕЖДУ ГРЕЦИЕЙ И РОССИЕЙ 

Греческие авиакомпании Astra Airlines и Aegean Airlines назначены службой гражданской авиации министерства транспорта, инфраструктур и сетей Греческой республики для выполнения регулярных рейсов между городами Греции и России, сообщается в документах Росавиации. 

«Служба гражданской авиации министерства транспорта, инфраструктур и сетей Греческой республики временно назначает авиакомпании Astra Airlines и Aegean Airlines для выполнения регулярных авиарейсов между городами Греции и РФ», – говорится в сообщении. 

Самолеты авиакомпании Aegean Airlines будут совершать перелеты от греческого города Салоники до Екатеринбурга, Нижнего Новгорода и Перми. 

Astra Airlines будет обслуживать маршруты от Салоников до Новосибирска, Омска, Тюмени, Волгограда, Самары и Уфы. 

Договоренность достигнута в сезоне расписания международной ассоциации воздушного транспорта «лето 2012». 

Авиакомпания Astra Airlines основана в 2008 году и базируется в аэропорту «Македония» города Салоники, второго по величине города в Греции. Авиаперевозчик выполняет полеты в города Греции, Израиля, Испании, Украины, а с 2011 года в города России. Авиакомпания располагает парком воздушных судов типов ВАе 146 и Airbus 320. 

Agean Airlines – крупнейшая частная авиакомпания Греции. На российский рынок она вышла в 2010 году. В парке авиакомпании – 22 самолета Airbus А320, четыре A321, три А319. В 2011 году она перевезла в общей сложности 6,5 миллиона пассажиров.

РИА «НОВОСТИ»; 11.07.2012; РОСАВИАЦИЯ РАССЛЕДУЕТ ДАННЫЕ О СИГНАЛЕ ОТКАЗА СИСТЕМЫ КОНДИЦИОНИРОВАНИЯ НА SSJ-100 

Росавиация расследует случай срабатывания сигнализации о неполадках в системе кондиционирования на лайнере Sukhoi SuperJet 100 (SSJ-100), выполнявшем рейс Казань-Москва, сообщил в среду агентству «Прайм» представитель ведомства. 

Инцидент произошел во вторник. 

«В районе Чебоксар командир воздушного судна сообщил о срабатывании сигнализации системы кондиционирования. Было принято решение снизиться до высоты 3050 метров», – сказал собеседник агентства, добавив, что самолет благополучно совершил посадку в аэропорту «Шереметьево». 

«Это нештатная ситуация, предусмотренная руководством по летной эксплуатации, и летчики знали, как себя вести. Ее обязательно отрабатывают на тренажерах», – пояснил он. 

Тем не менее, Росавиация создала комиссию для расследования данного инцидента. 

«Возможно, просто сработала сигнализация», – сказал представитель Росавиации, уточнив, что в этом случае сама система кондиционирования могла работать исправно. 

Согласно данным крупнейшего российского авиаперевозчика, в апреле он ввел в эксплуатацию седьмой SSJ-100. 

«Аэрофлот» эксплуатирует ближнемагистральные самолеты Sukhoi SuperJet 100 на внутренних и международных маршрутах небольшой протяженности. В расписании на летний сезон география полетов SSJ-100 существенно расширилась: суда данного типа выполняют регулярные рейсы из аэропорта «Шереметьево» в Санкт-Петербург, Казань, Нижний Новгород, Уфу, Астрахань, Челябинск, Пермь, Волгоград, Минск, Самару, Оренбург, Нижнекамск, Вильнюс, Донецк, Копенгаген и Бухарест.
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