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ТРК «МОЯ УДМУРТИЯ»; 16.07.2012; ВСЕ СТОЛИЦЫ РЕГИОНОВ ПРИВОЛЖСКОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА СВЯЖУТ АВИАСООБЩЕНИЕМ 

Все столицы регионов Приволжского федерального округа свяжут авиасобщением. Пилотный проект развития региональной авиации в округе представил аппарат полномочного представителя Президента в ПФО. На совещании в Самаре, где прошла презентация, главы субъектов рассмотрели и другие вопросы развития транспортной системы округа.

Самара стала площадкой для обсуждения транспортного вопроса. Для округа он не просто важный, а стратегический. Как заявил на совещании министр транспорта России Максим Соколов, от того, как будет развиваться транспортная сеть, во многом зависит будущее региона.

Самое слабое звено – автомобильные дороги. Задача №1 – привести их в нормативное состояние, и только потом увеличивать объемы строительства, заметил министр. Сегодня вся транспортная инфраструктура округа в крайне изношенном состоянии. А ремонт дорог по нормативам – неоправданные расходы. 

АЛЕКСАНДР ВОЛКОВ, ПРЕЗИДЕНТ УДМУРТИИ: По существующим нормативам мы в прошлом году отремотнировали 54 км гравийных дорог. И потратили на это 800 миллионов рублей. Сегодня надо выход найти в том, чтобы имеющиеся финансовые ресурсы направить на элементарный ремонт и сделать их просто проезжими. Да, она не будет соответствовать нормативам, но она будет проезжая.

Удмуртия – один из немногих регионов, который второй год подряд получает средства по федеральной программе «Сельские дороги». В прошлом году это 600, в этом – 400 миллионов рублей. Поддержку федерация намерена оказать и в реконструкции ижевского аэропорта.

ОЛЕГ ГАРИН, МИНИСТР ТРАНСПОРТА И ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА УДМУРТИИ: Что бы мы хотели сегодня получить от Федерации, – это прежде всего поддержка взлетно-посадочной полосы и всего, что входит в федеральную собственность. Цифра сегодня уже определена, и мы знаем и сроки и годы, когда все это должно произойти. Но, конечно, нам бы хотелось, чтобы это было не с 2016-го по 2018-й год, а сегодня.

Речь идет о реконструкции всей системы обеспечения полетами: хозяйство аэропорта, спецтехника, взлетно-посадочная полоса. На условиях софинансирования республика готова вложить в реконструкцию около 300 миллионов рублей. Это создаст условия для привлечения новых авиаперевозчиков.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; АННА ШЕПЕЛЕВА; 17.07.2012; РАЗРУБИЛИ ТРАНСПОРТНЫЙ УЗЕЛ 

Между столицами ПФО наладят прямое авиасообщение 
На окружном совещании по проблемам и перспективам транспортного комплекса, прошедшем в Самаре, была одобрена программа развития региональных авиаперевозок в ПФО. 
Открывая совещание, полпред президента РФ в ПФО Михаил Бабич пояснил, что главам всех 14 регионов, а также экспертам в области гражданской авиации предстоит оценить пилотный проект развития региональных авиаперевозок в Приволжье. Программа разрабатывалась аппаратом полпредства по поручению главы государства. 
- Первый этап работы завершен, создана экономическая и логистическая модель авиаперевозок. Сейчас стоит задача исправить все изъяны и принять стратегическое решение по реализации проекта, – отметил Михаил Бабич. 
Задачей программы, как пояснила заместитель полпреда, инвестиционный уполномоченный Галина Изотова, станет налаживание регулярных комфортных перевозок между столицами регионов ПФО: 
- Предложены две схемы софинансирования программы. Это субсидирование из региональных и федерального бюджета. Думаю, что проект мы начнем реализовывать уже в четвертом квартале текущего года. Для этого необходимо принять постановление правительства РФ и внести поправки в бюджеты регионов ПФО. 
Не секрет, что сейчас, чтобы добраться самолетом из одного регионального центра округа в другой, необходимо делать пересадку в Москве. Прямых рейсов – единицы (см. таблицу). Новая программа предполагает, что в будущем все столицы ПФО будут связаны между собой авиасообщением: часть – напрямую, а другие – с помощью трансферных рейсов. Основными перевалочными пунктами внутри округа, согласно программе, станут Казань, Самара и Уфа. 
Главы регионов и эксперты, проанализировав презентацию, одобрили программу, в рамках которой разработана маршрутная сеть субсидируемых рейсов. Правда, экономические показатели документа его разработчики пока не называют: многие цифры еще предстоит «утрясти». 
Следует отметить, что развитие внутрирегиональных и межрегиональных авиаперевозок министр транспорта России Максим Соколов, выступивший на совещании с докладом, определил как один из трех приоритетов в решении проблем транспортной инфраструктуры в ПФО. Оставшиеся два – развитие дорожной сети и внутренних водных путей. 

К слову, сегодня по объемам речных пассажирских и грузоперевозок, а около 10 процентов всей протяженности водных путей страны сосредоточено в Приволжье, мы отстаем от показателей советской экономики 30-летней давности. Сегодня между регионами ПФО практически не осталось межрегиональных перевозок (кроме туристических маршрутов). Проблемы везде общие: суда отработали свой ресурс, речные вокзалы, дебаркадеры и пристани имеют практически стопроцентный износ. Чтобы наладить внутриобластные перевозки, необходимо кардинальное обновление флота. Министр порекомендовал наращивать прежде всего грузовые речные перевозки как более значимое для экономики направление. 

- Экономическая ситуация в мире сегодня такова, что возможности страны по масштабному инвестированию в транспортный комплекс ограничены, – подытожил Максим Соколов. – В этой работе важно объединить усилия с региональным бизнесом, сейчас приоритетны государственно-частные проекты. 
Например, по такой схеме в Самарской области реконструируется международный аэропорт «Курумоч». Модернизация аэродрома позволит организовать отправки воздушных судов всех типов без ограничения по массе. А благодаря строительству нового аэровокзального комплекса (инвестиции – более пяти миллиардов рублей) аэропорт сможет обслуживать более пяти миллионов пассажиров в год, что втрое больше, чем в докризисный 2008-й. 
Что касается, такой российской беды, как дороги, то Максим Соколов предупредил глав субъектов ПФО, что от регионов сегодня ждут реальных дел: 
- В каждом регионе были созданы дорожные фонды, позволяющие реализовывать в том числе и долгосрочные контракты. Бизнес уже должен был оценить эту меру. Однако по итогам первого полугодия наметились тревожные тенденции. Расходы субъектов на дорожное хозяйство оказались ниже на 70 миллиардов, чем планировалось. В частности, траты были снижены в Башкортостане, Саратовской и Самарской областях, Удмуртии. А в ряде субъектов (речь не о ПФО) вообще средства дорожного фонда были израсходованы на другие инвестиционные и даже социальные программы. Такие регионы останутся без субсидий из федерального центра.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ОЛЬГА КОНДРЕВА; 17.07.2012; ТРАМВАЙ УСКОРИЛИ 

Властям Казани подсказали, где взять деньги на транспорт к Универсиаде-2013 
Министр транспорта РФ Максим Соколов посетил Казань, где проинспектировал ход строительства развязок, метрополитена и других объектов к Универсиаде-2013. Обсуждение проблем, связанных с модернизацией улично-дорожной сети города, состоялось в правительстве Татарстана. 
По словам мэра Казани Ильсура Метшина, за последние семь лет количество автотранспорта в городе увеличилось вдвое. В Казани зарегистрировано около 300 тысяч автомобилей. Дорог, которые составляют всего 7,2 процента от городской площади, катастрофически не хватает. Однако подготовка к Универсиаде позволит сделать «колоссальный шаг вперед в решении накопившихся транспортных проблем». 
В частности, в Казани построят 11 автомобильных развязок (по пяти из которых уже открыто движение), 41 пешеходный переход, а также новые дороги и станции метрополитена. Ожидается, что к 2013 году казанская подземка станет перевозить около 200 тысяч пассажиров в сутки. Кроме того, в городе внедрят автоматизированную систему управления дорожным движением и завершат строительство Большого казанского кольца. На эту магистраль власти возлагают особые надежды. 
- Сейчас в центр Казани с 6.00 до 9.00 ежедневно въезжает около 100 тысяч автомобилей, причем 67 тысяч из них следуют транзитом, – отметил Ильсур Метшин. – Если хотя бы половина потока пойдет по Большому казанскому кольцу, это значительно облегчит транспортную ситуацию в историческом центре города. 
Планируется, что по данной дороге к Универсиаде пустят скоростной трамвай, эдакий вариант наземного метро. И тогда из одного конца города в другой можно будет добраться без пробок, минуя перегруженный центр. Реконструкция дороги уже завершается, трамвайные пути проложены, но, как выяснилось, на приобретение подвижного состава у Казани нет средств. Ильсур Метшин признался, что для города это «серьезнейшая головная боль, ведь войти ни в одну федеральную программу не удалось». 
Такое заявление главу минтранса РФ Максима Соколова удивило. По его словам, федеральная программа, в рамках которой из бюджета страны выделено 3,5 миллиарда рублей на софинансирование приобретения в регионах автобусов, работающих на газомоторном топливе, и другого общественного транспорта, включая электрический рельсовый, в действии. И хотя в бюджет следующего года средства на ее реализацию не заложены, шанс получить поддержку есть. Резервы 2012 года еще не исчерпаны. 
И если Казани удастся попасть в эту программу, 30 процентов стоимости приобретаемого для города транспорта выплатит федеральный бюджет. Подсказку взяли на вооружение: в ближайшее время Татарстан подаст заявку на участие в проекте.

АВИАПОРТ.РУ; 16.07.2012; В ПФО РАЗРАБОТАНА ПРОГРАММА РЕГИОНАЛЬНОЙ АВИАЦИИ

Реализация проекта по созданию региональной авиации в ПФО начнется в четвертом квартале 2012 года, сообщила заместитель полномочного представителя президента РФ в ПФО Галина Изотова журналистам в пятницу. 

«Мы работали над этой программой несколько месяцев. Сегодня программа развития региональной авиации была презентована. Министр транспорта поддержал данную программу. Мы увидели позитивное отношение практически всех субъектов этой программы», – сказала Г.Изотова после окончания совещания по развитию транспортного комплекса в ПФО, которое прошло в Самаре с министром транспорта РФ Максимом Соколовым. 

Она отметила, что на совещании обсуждались две схемы софинансирования. 

«Схема, которую поддержали регионы – это схема по совместному субсидированию и на региональном уровне тоже. Совсем скоро мы сможем обеспечить в ПФО комфортное транспортное авиационное передвижение. Это – историческое событие», – сказала Г.Изотова 

Вместе с тем, подчеркнула замполпреда, для начала реализации программы еще много предстоит сделать. 

«Для этого должно быть принято постановление правительства РФ. Однозначно без поддержки федеральных и региональных властей программа не сможет реализоваться. Также должны быть внесены изменения в региональные бюджеты», – сказала Г.Изотова. 

ЗА РУЛЕМ; 16.07.2012; РОСАВТОДОР СОВЕТУЕТ ОБЪЕЗЖАТЬ ЗОНУ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ СИТУАЦИИ НА КУБАНИ

Транспорт с гуманитарной помощью, спецтехника, дорожные машины плотно заполнили дороги в зоне ликвидации последствий наводнения. Для объезда наиболее пострадавшего участка федеральной трассы А-146 (Краснодар – Верхнебаканский) рекомендуется пользоваться автодорогой Р251 Темрюк – Краснодар – Кропоткин (через Славянск-на-Кубани) 

Федеральное дорожное агентство Минтранса РФ обратилось к водителям, намеревающимся следовать по автодороге А-146 «Краснодар-Верхнебаканский», с просьбой с пониманием отнестись к ситуации и выбирать альтернативные маршруты. Это облегчит движение спецтранспорта, ускорит восстановление инфраструктуры и дорожной сети в регионе. 

Наиболее пострадал от удара стихии участок федеральной автодороги А-146 (Краснодар-Верхнебаканский) с 100-го по 135-й километр. Выезжать сюда бессмысленно, так как здесь повреждены пять мостов, пять водопропускных сооружений, разрушены земляное полотно и обочины дороги, барьерное ограждение, другие элементы дорожного обустройства. 

Бригады дорожников интенсивно восстанавливают разрушенное и поврежденное, однако нельзя ожидать, что в ближайшие дни порядок будет полностью наведен. 

Основной ориентир движения для водителей по автодороге Р251 Темрюк – Краснодар – Кропоткин (через Славянск-на-Кубани). 

Тем, кто следует вблизи пострадавших районов, Росавтодор настоятельно рекомендует обращать внимание на временные дорожные знаки, разметку, информационные щиты, а также сообщения средств массовой информации, и настраивать бортовые радиоприемники на волны местных радиостанций.

РИА «НОВОСТИ»; 16.07.2012; МИНТРАНС ПРОСИТ ОБЪЕЗЖАТЬ ДОРОГУ КРАСНОДАР-ВЕРХНЕБАКАНСКИЙ, ПО КОТОРОЙ ВЕЗУТ ГУМПОМОЩЬ 

Минтранс России обратился к автолюбителям с просьбой выбирать альтернативные маршруты автодороге А-146 «Краснодар-Верхнебаканский». 

«В связи с высокой загруженностью автодороги А-146 «Краснодар-Верхнебаканский» спецтранспортом министерств и ведомств, задействованных в ликвидации последствий наводнения, а также автоколоннами с гуманитарной помощью Минтранс России, МЧС России и МВД России обращаются к автолюбителям с просьбой отнестись с пониманием к ситуации и выбирать альтернативные маршруты движения», – сообщили в пресс-службе ведомства. 

«Это позволит избежать помех движению и работе спасательных и дорожных служб по восстановлению инфраструктуры и дорожной сети пострадавших от наводнения районов. При движении на автотранспорте вблизи пострадавших районов необходимо обращать особое внимание на дорожные знаки и разметку, информационные щиты, сообщения средств массовой информации. Движение в объезд осуществляется по автомобильной дороге Р251 Темрюк – Краснодар – Кропоткин (через Славянск-на-Кубани)», – пояснили в Минтрансе. 

Наиболее пострадал от удара стихии участок федеральной автомобильной дороги А-146 «Краснодар-Верхнебаканский» с 100 по 135 километр. На данном участке выведено из строя 5 мостовых сооружений, 5 водопропускных сооружений, разрушены земляное полотно и обочины дороги, барьерное ограждение, элементы дорожной обстановки. Дорожники ведут интенсивные дорожно-восстановительные работы, подчеркнули в пресс-службе. 

Паводок в ночь на 7 июля затопил 7,2 тысячи жилых домов в городах Геленджик, Крымск и Новороссийск, а также в ряде поселков Краснодарского края. Были нарушены системы энерго-, газо- и водоснабжения, автомобильное и железнодорожное движение. На город Крымск и соседние станицы пришелся самый сильный удар стихии. По данным МЧС, погиб 171 человек, большинство из них – в Крымском районе.
РИА «НОВОСТИ»; 16.07.2012; РОСАВТОДОР ПРОСИТ ГРАЖДАН ОБЪЕЗЖАТЬ ТРАССУ КРАСНОДАР-НОВОРОССИЙСК 

Федеральное дорожное агентство (Росавтодор) просит автолюбителей временно не пользоваться трассой А-146 Краснодар-Новороссийск, сильно пострадавшей от наводнения и к тому же использующейся для доставки гуманитарной помощи и проезда специалистов, занимающихся ликвидацией последствий стихийного бедствия. 

«Федеральное дорожное агентство министерства транспорта Российской Федерации обращается к вам с убедительной просьбой отнестись с пониманием к ситуации, сложившейся на автодороге А-146 Краснодар-Верхнебаканский в результате наводнения, и выбирать альтернативные маршруты движения. Это позволит избежать помех движению автоколонн с гуманитарной помощью, работе спасательных и дорожных служб по восстановлению инфраструктуры и дорожной сети пострадавших от наводнения районов», – говорится в сообщении ведомства. 

Сильнее всего пострадал от удара стихии участок федеральной автомобильной дороги А-146 с 100-го по 135-й километр. На данном участке выведено из строя пять мостовых сооружений, пять водопропускных сооружений, разрушены земляное полотно и обочины дороги, барьерное ограждение, элементы дорожной обстановки. 

Дорожники ведут интенсивные дорожно-восстановительные работы, отмечает Росавтодор. 

Ведомство просит обращать особое внимание на дорожные знаки и разметку, информационные щиты и сообщения средств массовой информации. 

«Движение в объезд осуществляется по автомобильной дороге Р251 Темрюк-Краснодар-Кропоткин (через Славянск-на-Кубани)», – добавляет Росавтодор. 

Паводок в ночь на 7 июля затопил 7,2 тысячи жилых домов в городах Геленджик, Крымск и Новороссийск, а также в ряде поселков Краснодарского края. Были нарушены системы энерго-, газо- и водоснабжения, автомобильное и железнодорожное движение. На город Крымск и соседние станицы пришелся самый сильный удар стихии. По данным МЧС, погиб 171 человек, большинство из них – в Крымском районе.
ИНТЕРФАКС; 16.07.2012; МИНТРАНС, МЧС И МВД ПРИЗЫВАЮТ АВТОВЛАДЕЛЬЦЕВ ПОЛЬЗОВАТЬСЯ ДУБЛЕРАМИ ТРАССЫ А-146 НА КУБАНИ 

МВД России обращается к автолюбителям с просьбой выбирать альтернативные маршруты при движении по федеральной трассе Краснодар-Верхнебаканский, чтобы не создавать помехи транспорту ведомств, задействованных в ликвидации последствий наводнения на Кубани.

«В связи с высокой загруженностью автодороги А-146 «Краснодар-Верхнебаканский» спецтранспортом министерств и ведомств, задействованных в ликвидации последствий наводнения, а также автоколоннами с гуманитарной помощью Минтранс, МЧС и МВД обращаются к автолюбителям с просьбой отнестись с пониманием к ситуации и выбирать альтернативные маршруты движения», – заявили «Интерфаксу» в пресс-центре МВД.

По словам представителя министерства, это позволит избежать помех движению и работе спасательных и дорожных служб по восстановлению инфраструктуры и дорожной сети пострадавших от наводнения районов региона.

«При движении на автотранспорте вблизи пострадавших районов необходимо обращать особое внимание на дорожные знаки и разметку, информационные щиты, сообщения СМИ. Движение в объезд осуществляется по автомобильной дороге Р-251 «Темрюк – Краснодар – Кропоткин» (через Славянск-на-Кубани)», – сказал сотрудник пресс-центра МВД.

Он сообщил, что наиболее пострадавшим от удара стихии является участок федеральной автодороги А-146 (Краснодар-Верхнебаканский) с 100 по 135 километр. «На данном участке выведено из строя пять мостовых сооружений, пять водопропускных сооружений, разрушены земляное полотно и обочины дороги, барьерное ограждение, элементы дорожной обстановки. Дорожники ведут интенсивные дорожно-восстановительные работы», – сказал представитель министерства внутренних дел.

В минувшую пятницу объезжать трассу Краснодар-Верхнебаканский, чтобы не создавать заторы на подъезде к Крымску, водителям порекомендовало Управление федеральных автодорог по Краснодарскому краю.

По данным ведомства, ограничений движения в связи с ЧС в Крымском районе на автодороге А-146 не вводилось, однако водителям желательно избирать альтернативные пути движения.

В сообщении эксперта дорожного хозяйства Управления Ильи Пузыревского говорится, что в Крымский район сейчас прибывает большое количество специального транспорта и гуманитарных грузов.

«В целях возможности оперативного устранения последствий ЧС и недопущения возникновения заторовых ситуаций на подъезде к Крымску, Управление федеральных автомобильных дорог убедительно просит воздержаться от проезда по ФАД А-146 Краснодар-Верхнебаканский по территории Крымского района», – говорится в сообщении.

Водителям предлагается два маршрута объезда: по автодорогам Р251 Темрюк – Краснодар – Кропоткин (через Славянск-на-Кубани) и по автомагистрали М4 «Дон» (через поселок Джубга).

В результате наводнения, вызванного мощными дождями 6-7 июля в городах Геленджик, Новороссийск, Крымск и нескольких поселках и станицах Краснодарского края произошло подтопление 7,2 тыс. жилых домов (из них 4870 домов в Крымске). По предварительным данным, 1,3 тыс. жителей Крымска полностью лишились жилья.

Из-за паводка пострадали 34 тысячи 650 человек. За медицинской помощью обратились 3910 человек, из них 400 с травмами сильной и средней тяжести.

По данным СК РФ, стихия унесла жизни 164 человек.

ИТАР-ТАСС; 16.07.2012; МИНТРАНС РОССИИ, МЧС И МВД ПРОСЯТ АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ ВЫБИРАТЬ АЛЬТЕРНАТИВНЫЕ МАРШРУТЫ АВТОДОРОГЕ А-146 «КРАСНОДАР-ВЕРХНЕБАКАНСКИЙ»

Минтранс России обратился сегодня к автолюбителям с просьбой выбирать альтернативные маршруты автодороге А-146 «Краснодар-Верхнебаканский».

«В связи с высокой загруженностью автодороги А-146 «Краснодар - Верхнебаканский» спецтранспортом министерств и ведомств, задействованных в ликвидации последствий наводнения, а также автоколоннами с гуманитарной помощью Минтранс России, МЧС России и МВД России обращаются к автолюбителям с просьбой отнестись с пониманием к ситуации и выбирать альтернативные маршруты движения», – сообщили ИТАР-ТАСС в пресс-службе ведомства.

«Это позволит избежать помех движению и работе спасательных и дорожных служб по восстановлению инфраструктуры и дорожной сети пострадавших от наводнения районов. При движении на автотранспорте вблизи пострадавших районов необходимо обращать особое внимание на дорожные знаки и разметку, информационные щиты, сообщения средств массовой информации. Движение в объезд осуществляется по автомобильной дороге Р251 Темрюк – Краснодар - Кропоткин /через Славянск-на-Кубани/», –  пояснили в минтрансе.

«Наиболее пострадал от удара стихии участок федеральной автомобильной дороги А-146 «Краснодар-Верхнебаканский» с 100 по 135 километр. На данном участке выведено из строя 5 мостовых сооружений, 5 водопропускных сооружений, разрушены земляное полотно и обочины дороги, барьерное ограждение, элементы дорожной обстановки. Дорожники ведут интенсивные дорожно-восстановительные работы», – подчеркнули в пресс-службе минтраснспорта.

РИА «НОВОСТИ»; 16.07.2012; АВТОПРОБЕГ «УБИТЫХ ДОРОГ» И РОСАВТОДОРА ПО ТРАССАМ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА ПРОЙДЕТ С 21 ИЮЛЯ 

Совмещенный автопробег общественного движения «Убитые дороги» и Федерального дорожного агентства (Росавтодор) по трассам Дальнего Востока «Амур», «Лена» и «Колыма» пройдет с 21 июля по 2 августа с участием единороссов, сообщает пресс-служба фракции ЕР в Госдуме. 

Проверять качество дорог, изучать придорожную инфраструктуру, встречаться с общественниками и властями активисты движения «Убитые дороги» из разных городов России решили совместно с представителями Минтранса, Росавтодора и ГИБДД. 

Активисты «Убитых дорог» из Пскова, Воронежа и Вязьмы соберутся 21 июля в Хабаровске, где проведут встречу с хабаровскими общественниками «ДВ в Яме» и проедут с ними по самым проблемным участкам города, отмечают в пресс-службе. 

Утром 22 июля они отправятся в Дальневосточный автопробег, в ходе которого единомышленники планируют поделиться опытом борьбы с плохими дорогами и безответственными чиновниками. 

Участники рейда по дальневосточным трассам, в число которых также войдут эксперты со стороны Минтранса, Росавтодора и ГИБДД, за 4 дня планируют посетить Благовещенск, Тыгду, Магдагачи, Алдан и Якутск. В промежуточной точке маршрута – Якутске – автомобилисты отчитаются о пройденном пути на научно-практической конференции по качеству дорог, которая будет проходить с 25 по 28 июля. После конференции колонна машин Дальневосточного автопробега отправится в конечный пункт назначения – Магадан. 

Изучение состояния автодорог и придорожной инфраструктуры Дальнего Востока, создание подробной карты дорог по направлению Хабаровск-Тында-Якутск-Магадан, контроль качественных изменений за 2011-2012 год, сбор нормативно-правовых инициатив, направленных на улучшение качества строительства и безопасности дорог – таковы основные цели и задачи на пути следования участников автопробега. 

В прошлом году Александр Васильев, тогда еще только лидер движения «Убитые дороги Пскова», уже проезжал по трассе «Амур» (Чита-Хабаровск) в рамках автопробега «Владивосток-Калининград» (www.25-39.ru), а затем отчитался о состоянии осмотренного участка федеральной трассы Владимиру Путину. 

Теперь, уже являясь депутатом Госдумы, он предложил высоким чиновникам воочию убедиться в существовании проблемных участков трассы, чтобы более предметно обсудить проблемы строительства дорог в условиях вечной мерзлоты. 

В ходе автопробега участники будут вести блог на сайте www.habarovsk-magadan.ru и www.27-49.ru (коды регионов Хабаровска и Магадана), где будут делиться своими впечатлениями обо всем, с чем им пришлось столкнуться.
РИА «НОВОСТИ»; 16.07.2012; МИНТРАНС РФ ОЦЕНИВАЕТ УЩЕРБ АВТОДОРОГАМ ОТ ГРУЗОВИКОВ В 3,5 РУБЛЯ ЗА КМ 

Министерство транспорта РФ оценивает ущерб, причиняемый автодорогам грузовиками массой свыше 12 тонн, в 3,5 рубля на один километр трассы, говорится в проекте постановления правительства РФ «О размере платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения транспортными средствами, имеющими разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн». 

Как уточняется в документе, разработанном Минтрансом РФ, плата будет определяться в зависимости от фактически пройденного пути. 

Как сообщается в документе, вся сеть дорог федерального значения состоит из более чем 50 тысяч километров дорог и около 6 тысяч мостов и путепроводов. Повышение объемов перевозок и грузооборота автотранспорта усиливает воздействие на дорожные конструкции и ведет к их разрушению. 
Одним из факторов повышения воздействия на автотрассы является вес автомобиля. Поэтому нынешний проект закона предусматривает плату, ориентированную на вес автомобиля, и соответственно, его ущерб по отношению к дорожному полотну. 
Реализация проекта постановления предполагается с использованием механизма государственно-частного партнерства. 
«Эта форма позволит снизить нагрузку на бюджет, повысить заинтересованность частных участников в оптимизации расходов и максимально использовать накопленный опыт частных компаний при проектировании, создании и обслуживании системы, максимально снизить риски для государства», – дополняется в документе. 
Минтранс отмечает, что финансовые нововведения могут отразиться на экономике типовых автотранспортных предприятий (ожидается снижение чистой прибыли на 0,5 %) и на экономике автотранспортной отрасли (ожидание снижение рентабельности на 0,5%). 

Прирост инфляции в результате введения платы может составить 0,36%, прирост ВВП – от 189 миллиардов рублей в 2015 году до 363 миллиардов рублей в 2024 году. 

Налоговые поступления (без учета платы за проезд) в результате принятого нововведения могут вырасти с 83 миллиардов рублей в 2015 году до 159 миллиардов рублей в 2024 году. 

Экономический эффект от предотвращенных ДТП по неудовлетворительному состоянию дорожного полотна, по предварительным расчетам Минтранса, может составить 32,8 миллиарда рублей за период с 2015 по 2031 год. 

К рискам проекта, по прогнозам Минтранса, относятся возможное банкротство мелких и средних перевозчиков, нецелевое расходование собранных средств, сокращение международного транзита. Возможно, считает Минтранс, произойдет перераспределение грузов на среднетоннажные автомобили с грузовых, рост социальной напряженности и недовольства со стороны перевозчиков и ответные меры со стороны зарубежных стран для отечественных перевозчиков. 

Из всех рисков риск нецелевого расходования средств Минтранс отнес к «высоковероятным», остальные были отнесены к категориям средней и низкой важности. 

«Таким образом, определенно, что во всех альтернативах проект постановления оказывает умеренно негативное влияние на экономику автоперевозчиков и положительное влияние на экономику страны в целом», – заключается в документе.

VESTI.RU; 16.07.2012; РЕКОНСТРУКЦИЯ МОЖАЙСКОГО ШОССЕ ЗАВЕРШИТСЯ В 2014 ГОДУ

Столичные власти намерены завершить реконструкцию Можайского шоссе в 2014 году. В эти же сроки будут построены развязка на пересечении этой магистрали и МКАД, а также новый съезд с Можайского шоссе в Сколково. 

«В июле будет готова проектно-сметная документация с экспертизой по полной реконструкции развязки на пересечении Можайского шоссе и МКАД. Здесь появятся четыре дополнительных направленных съезда. На участке области мы работаем с Министерством транспорта и Росавтодором, чтобы расширить и дальше Можайское шоссе и построить дополнительные съезды в Сколково. Это первый этап работ», – заявил заместитель мэра Москвы по вопросам градостроительной политики и строительства Марат Хуснуллин. По его словам, непосредственно дорожные работы на участке начнутся в августе-сентябре текущего года. Чиновник также отметил, что главная задача работ – обеспечить пропускную способность общественного транспорта по выделенным полосам. 

В рамках второго этапа реконструкции будут проведены работы по обеспечению инфраструктурой района Сколково. В течение этого этапа будут построены дополнительные съезды с МКАД и реконструкция двух существующих съездов. 

«Транспортная схема полностью утверждена, мы полным ходом ведем проектирование. Эти работы мы должны закончить к середине 2014 года», – резюмировал Хуснуллин.

ИЗВЕСТИЯ; МАРИЯ КИСЕЛЕВА; 17.07.2012; МИНТРАНС СОБИРАЕТСЯ ПУСТИТЬ ЗАРУБЕЖНЫХ СУДОВЛАДЕЛЬЦЕВ В РОССИЙСКИЕ РЕКИ

Министерство транспорта России впервые исследует возможность пустить иностранных судовладельцев в российские реки и озера, сообщили «Известиям» в пресс-службе ведомства. Этот и другие вопросы войдут в комплексное исследование того, как повысить конкурентоспособность внутренних водных путей. Подотчетная министерству «Ространсмодернизация» заплатит за исследование 60 млн рублей. В том числе необходимо оценить транзитный потенциал российских рек для судов под флагами иностранных государств. 

По итогам работы появятся правовые акты и будут вноситься изменения в Водный кодекс, говорится в материалах «Ространсмодернизации». Сейчас статья 23-1 этого документа разрешает плавание судов под флагами иностранных государств по внутренним водным путям только на основании международных договоров или отдельных решений правительства. Исключение делается для спортивных парусных или прогулочных судов под иностранными флагами, но и им разрешено заходить только в порты, перечисленные в специальном перечне. 

Источник в «Ространсмодернизации» отметил, что пока непонятно, будет ли привлечение иностранных компаний на рынок определено как приоритет по итогам исследования; возможно, ученые решат, что важнее улучшать инфраструктуру или решать проблемы, которые возникают при преодолении судами шлюзов. 

Директор по флоту компании-судовладельца «Прайм-Шиппинг» Сергей Литвенцов отмечает, что приход на рынок иностранных компаний поможет оздоровить отрасль, но тогда, когда российские пароходства достаточно окрепнут. 

Также в рамках НИР ученые должны выяснить, как можно ликвидировать «узкие места» на реках, и разработать систему господдержки речников. Среди задач значатся «разработка использования методов прямой поддержки организаций внутреннего водного транспорта (субсидии, дотации, государственно-частное партнерство), совершенствование системы государственного регулирования тарифов и др.». 

На рынке практически нет государственных компаний – частные фирмы перевозят 90% всего объема речных грузов. 

Сеть внутренних водных путей России имеет самую большую протяженность в мире и составляет 101,3 тыс. км. В то же время на долю речного транспорта приходится менее 2% от общего объема перевозок грузов в России. «В других странах особенно быстро растут контейнерные перевозки, которые на внутреннем водном транспорте РФ занимают менее 1% от общего объема перевозок грузов, – отмечается в материалах «Ространсмодернизации». – Стабильный рост объемов перевозок грузов на внутреннем водном транспорте с 2003 по 2007 год сменился серьезным спадом в 2009 году». 

Сергей Литвенцов также говорит о необходимости развития инфраструктуры и указывает, что одно из главных препятствий для развития водного транспорта – габариты водных путей. 

- Ширина шлюзов на реке Волга – 30 м, и в них ходят баржи шириной до 30 м. Волга соединяется с Азовским морем через Волго-Донской канал, это выход в Черное море и Средиземный регион, но там ширина шлюзов около 17 м, – пояснил Литвенцов. – Вот первое ограничение: сделай канал шириной такой же (30 м), тогда можно строить другой флот, это будет другой тоннаж. 

Вложения в такую реконструкцию должны быть государственными. Одним из вариантов может стать строительство дублера Волго-Донского канала по новому маршруту сразу со шлюзами нужной ширины. Также, по мнению представителя «Прайм-Шиппинг», развитие водного транспорта тормозит то, что не всегда каналы могут обеспечить судам гарантированные глубины – соответственно, требуются затраты на их углубление.

ВЕДОМОСТИ; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 17.07.2012; «ПОЛЕТ» ТЕРЯЕТ «РУСЛАНЫ» 

Грузовая авиакомпания «Полет», у которой в последнее время дела идут неважно, расплачивается с кредиторами своими лучшими самолетами – «Русланами». Конкуренты уже занимают на них очередь

Авиакомпания «Полет», третья по величине специализированная грузовая авиакомпания России, рассчитывается с кредиторами самолетами Ан-124 («Руслан»), рассказал «Ведомостям» на авиасалоне в Фарнборо человек из крупной лизинговой компании. Два «Руслана» уже переданы «Ильюшин финанс Ко» (ИФК) за долги, и теперь «Полет» эксплуатирует их по договору возвратного лизинга. Еще об одном Ан-124 тоже идут переговоры с кредиторами. Всего в парке «Полета» четыре «Руслана», которые базируются в Воронеже. Собеседник оценил стоимость каждого в $60-70 млн. Задолженность у «Полета» есть перед банками, «Сбербанк лизингом» (контракт на два Ан-148), ИФК (три грузовых Ил-96, а теперь еще два Ан-124).

Представитель ИФК подтвердил, что два полетовских «Руслана» у них в собственности. Интерес к другим Ан-124 тоже есть, актив очень ликвидный, говорит он. Но комментировать причины, по которым «Русланы» были отданы в собственность, отказался.

Представитель «Полета» подтвердил, что самолеты переданы ИФК. Но он настаивает на том, что финансовое положение перевозчика устойчивое и схема возвратного лизинга была выбрана исключительно из удобства.

Судя по открытым показателям, дела у «Полета» идут не очень. За январь – май 2012 г. грузооборот авиакомпании снизился на 57,6% до 52,17 млн тонно-километров, коммерческая загрузка самолетов сократилась на 12,5%, сообщается на сайте «Росавиации». Из конкурентов никто так не упал. Например, у лидера рынка – «Эйр бридж карго» (входит в группу «Волга-Днепр») грузооборот вырос на 6,4%, а коммерческая загрузка сократилась на 2%.

В 2011 г. «Полет» был третьим по грузообороту в России, уступая лишь «Эйр бридж карго» и «Аэрофлоту». А за январь – май 2012 г. у «Полета» 7-е место. «У «Полета» есть неурегулированные споры с крупными заказчиками, в том числе и силовыми структурами. Без объяснения причин он отменил регулярный рейс в Мюнхен, который приносил прибыль», – рассказывает источник в одной из компаний – кредиторов «Полета».

Представитель «Росавиации» заверил, что финансовое положение «Полета» не внушает опасений. «Если компания продает Ан-124 – а это главные ее кормильцы, – это тревожный симптом», – не соглашается руководитель «Инфомоста» Борис Рыбак. По его словам, самолеты очень востребованные, их ресурс заканчивается не скоро и отдавать их недальновидно. Четыре «Руслана» «Полета» произведены в 1994-2005 гг., а ресурс их – порядка 25 лет.

На Ан-124, которые сейчас не производятся, претендентов достаточно. В Фарнборо переговоры с ИФК о покупке «Русланов» провел гендиректор группы «Волга-Днепр» Алексей Исайкин, говорит человек из лизинговой компании. У группы 10 «Русланов», она заинтересована в кратном увеличении их количества. Правда, представитель «Волга-Днепра» уверяет, что компания с ИФК таких переговоров не ведет. Представитель ИФК комментировать эту тему отказался.

Интерес к самолетам есть также у акционера ИФК Александра Лебедева, знают источники, близкие к бизнесмену. Он готов обменять на три «Руслана» свои акции (28%). «Я знаю об этих самолетах, это ликвидный актив, готов обсуждать любую корректную монетизацию моего пакета в ИФК», – подтвердил Лебедев. Письменных обращений по обмену активами мы от нашего акционера не получали, говорит представитель ИФК.

Невоспроизводимый

Ан-124 – один из самых успешных проектов советского авиапрома. В него помещается 120–150 т груза в зависимости от модификации. Плюс «Русланов» – загрузка происходит с носовой части лайнера, благодаря этому в Ан-124 можно перевозить негабаритные грузы – от военной техники до модулей космических кораблей. В 2006 г. «Русланы» были сняты с производства.

КОММЕРСАНТЪ; ИРИНА ПЕЛЯВИНА; 17.07.2012; ПЕРМСКИЙ АЭРОПОРТ ИЩЕТ ПОКУПАТЕЛЯ 

среди «Реновы» и «Базэла» 

Власти Пермского края определились с дальнейшей судьбой аэропорта Большое Савино. После долгих раздумий чиновники приняли решение продать его на конкурсе. Условия пока неизвестны, но претенденты уже есть – это аэропортовые холдинги «Реновы» Виктора Вексельберга и «Базэла» Олега Дерипаски. Между тем по заказу краевых властей подготовлен проект строительства в пермском аэропорту нового терминала за €54 млн с пропускной способностью 3 млн пассажиров. 

Вчера источник «Ъ» в администрации Пермского края сообщил, что власти региона готовятся выставить имущественный комплекс аэропорта Большое Савино (им владеет КГУП «Пермские авиалинии») на конкурс. Этот вопрос будет обсуждаться на совещании у губернатора Пермского края Виктора Басаргина, которое состоится 19 июля. В администрации губернатора «Ъ» вчера подтвердили эту информацию. 

Большое Савино – аэропорт международного значения. Его пассажирооборот по итогам 2011 года составил 874,9 тыс. человек. Терминал уже давно не справляется с таким объемом – здание аэровокзала введено в эксплуатацию в 1965 году и рассчитано на пассажиропоток всего в 500 тыс. человек. 

Для увеличения пропускной способности аэропорта власти области весной добились передачи «Пермских авиалиний» в краевую собственность. Кроме того, по заказу администрации мастерская испанского архитектора Рикардо Бофиля Taller de Arquitectura разработала проект расширения аэропорта. Он предусматривает строительство нового здания аэровокзала рядом с существующим. Под аэропорт и аэродромную инфраструктуру (перроны, взлетно-посадочные полосы, сам аэровокзальный комплекс) отводится 33 га. Пропускная способность спроектированного комплекса составляет 3 млн пассажиров в год. Taller de Arquitectura предлагает оформить аэровокзал в форме греческой буквы «дельта». Общая смета проекта – €54 млн. 

Администрация области собиралась привлечь инвестора «как можно скорее», не позднее 2013 года. Чиновники рассматривали три варианта – сдача аэропорта в аренду, в концессию и продажа его на конкурсе. Параллельно велись переговоры с потенциальными инвесторами. Среди них «Ренова» и «Базэл», которые формируют аэропортовые холдинги регионального значения. 

Вчера гендиректор ОАО «Кольцово» (базовый аэропорт «Реновы») Евгений Чудновский подтвердил «Ъ» факт переговоров с пермской администрацией. По его словам, проект интересен, так как укладывается в концепцию компании – приобретение и развитие аэропортов пропускной способностью около 1 млн пассажиров. По его словам, компания намерена участвовать в конкурсе. Запрос «Ъ» «Базэлу» остался без ответа. Получить оперативные комментарии в «Новапорте» (третий крупный российский аэропортовый холдинг) «Ъ» вчера не удалось. 

Руководитель аналитической службы агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев считает, что продажа на конкурсе более простой способ привлечь инвестора, однако в российской практике существуют удачные варианты концессии. По этому принципу в Пулково был привлечен консорциум «Воздушные ворота Северной столицы». 

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 17.07.2012; НА БОРТ С БУТЕРБРОДОМ 

В России снова могут появиться авиакомпании «дешевых билетов» 

Через год после того, как из России ушел единственный бюджетный авиаперевозчик на внутренних рейсах, еще две low cost авиакомпании хотят прийти на наш авиарынок, рассказали «РГ» участники рынка. В минтрансе эту информацию подтверждают. Правда, пока заявки на получение прав на полеты ведомство не получило, уточнили в министерстве. 

По информации «РГ», один из перевозчиков намерен войти с европейского рынка, другой – с рынка Южной Азии. Источник в ведомстве не раскрывает, какие именно компании рассматривают для себя такую возможность. Но подчеркивает, что по российскому законодательству авиаперевозчикам нужно будет создать на территории нашей страны юридическое лицо, чтобы иметь право летать на внутрироссийских рейсах

Российские авиавласти поддерживают создание таких перевозчиков, но при условии, что low cost будет соблюдать все требования, в том числе и по безопасности полетов. Речь идет именно о внутрироссийском рынке, поскольку на международные чартерные рейсы, которыми пользуется большая часть туристов, и так относительно недорогие билеты, объясняет представитель минтранса. Бюджетные иностранные перевозчики уже работают в этом сегменте. А вот после ухода с регионального рынка последней бюджетной компании стоимость билетов на южное направление внутри страны поднялась более чем в два раза. Если в прошлом году можно было купить билет до Ростова-на-Дону за две тысячи рублей, то сейчас он стоит не менее пяти с половиной тысяч. Спрос на недорогие билеты остается и на других направлениях. Источник в минтрансе пояснил, что бизнес сам будет решать, какие именно направления полетов выбрать, руководствуясь исключительно условиями на рынке и возможностью конкурировать. Когда именно в России появятся такие перевозчики, он прогнозировать не стал. Пояснив, что многое зависит от экономической обстановки. 

Нa мировом рынке авиатранспортных перевозок работает более сотни низкобюджетных авиакомпаний, поясняют в Росавиации. Такие компании используют традиционную бизнес-модель low cost: продажу билетов через Интернет, интенсивную эксплуатацию однотипного парка самолетов, использование второстепенных аэропортов и ограниченный сервис на борту. Это все рассчитано на пассажиров, для которых важнее всего цена билета. Дискаунтеры, подсчитали в ведомстве, перевозят около 30 процентов мирового потока авиапассажиров

Многие европейские компании, которые в свое время заявляли о себе как бюджетные компании, трансформировали свою бизнес-модель и зарабатывают не только на дешевых перевозках, но и составляют конкуренцию другим перевозчикам, напомнил «РГ» глава аналитического отдела «Авиапорт» Олег Пантелеев. Но бизнес-модель бюджетных компаний сталкивается в России с тем, что у нас практически не развиты аэропорты второго эшелона. Например, в Европе такие перевозчики летают в аэропорты, которые находятся почти в ста километрах от центрального авиаузла. Там обслуживание самолетов дешевле. А пассажиры потом добираются до места назначения по земле. У нас же рядом со столицей нет таких дешевых аэропортов, а услуги в Московском авиаузле во всех трех воздушных гаванях практически одинаковые и регулируются Федеральной службой по тарифам. Поэтому здесь сэкономить не удастся, отмечает Пантелеев. Таких площадок не существует и в других регионах страны. Там, как правило, только один аэропорт, и никакого выбора и пространства для снижения издержек у авиакомпаний не будет. Кроме того, не все российские пассажиры освоили покупку билетов через Интернет, продолжает Пантелеев. И многие предпочитают брать билеты в кассе, потому что это в какой-то степени является гарантией того, что при отмене рейса можно быстро вернуть деньги. И создание low cost авиаперевозчика в России будет зависеть в том числе от законодательного закрепления механизма невозвратных билетов. Также проблемы вхождения low cost на рынок связаны с ограничениями в федеральных авиационных правилах, в том числе – по количеству воздушных судов в парке авиакомпании. Напомним, с декабря компании, имеющие менее восьми самолетов, не будут допущены к регулярным маршрутам. Есть нюансы и с допуском перевозчика к международным полетам. Он выдается после выполнения не менее чем в течение двух лет внутренних регулярных или чартерных воздушных пассажиров. Все это делает существование low cost в России экономически неустойчивым. У акционеров бюджетных перевозчиков должны быть терпение и железные нервы, говорит Пантелеев. Они должны быть готовы к большим расходам и высоким рискам, причем длительное время. При этом выбирать им нужно будет направления, где уровень доходов населения высок и люди могут себе позволить путешествовать.
ИТАР-ТАСС; 16.07.2012; РОССИЙСКИЙ ПИЛОТИРУЕМЫЙ КОРАБЛЬ «СОЮЗ» ДОСТАВИТ НА МКС НОВЫЙ ЭКИПАЖ, КОТОРОМУ ПРЕДСТОИТ ПРИНЯТЬ ВТОРОЙ КОММЕРЧЕСКИЙ КОРАБЛЬ

Российский пилотируемый корабль «Союз» сегодня доставит на МКС новый интернациональный экипаж длительной экспедиции, которому предстоит выполнить важную миссию – принять на орбите первый коммерческий «грузовик». 

«Корабль «Союз ТМА-05М», стартовавший в минувшее воскресенье с Байконура, доставит на станцию россиянина Юрия Маленченко, астронавта НАСА Суниту Уильямс и астронавта японского космического агентства ДжАКСА Акихико Хосидэ», – сообщили корр. ИТАР-ТАСС в подмосковном Центре управления полетами /ЦУП/.

Стыковка корабля со станцией намечена на 08:52 мск, она должна пройти в автоматическом режиме, напомнили в ЦУП. «При необходимости управление кораблем возьмет на себя командир «Союза» – опытный Юрий Маленченко», - уточнили в ЦУП.

«Новичков» на станции ждут россияне Геннадий Падалка, Сергей Ревин и астронавт НАСА Джозеф Акаба, которые будут работать с вновь прибывшими до конца сентября. Из-за изменения графика старта экипажей, связанного с разгерметизацией спускаемого аппарата «Союза» в ходе наземных испытаний, орбитальная командировка объединенного экипажа сократится более чем на месяц.

Как сообщили ИТАР-ТАСС в Росавиации, прикрытие стыковки «Союза» с МКС будет осуществляться теми же силами и средствами, которые были задействованы при старте 15 июля. Около двух десятков самолетов и вертолетов будут базироваться вдоль всей трассы полета корабля. На случай возникновения нештатной ситуации во время стыковки предусмотрено аварийное приземление космонавтов как на территории России, так и за ее пределами - в различных частях планеты подготовлены несколько так называемых полигонов посадки. В случае необходимости первую помощь экипажу в рамках международного соглашения окажут специалисты-спасатели страны, на территории которой приземлится спускаемый аппарат. Затем космонавты и капсула будут возвращены в Россию.
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