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КОММЕРСАНТЪ; ДМИТРИЙ БЕЛИКОВ; 19.07.2012; ПРАВИТЕЛЬСТВО ПОМОЖЕТ НОВАТЭКУ НА ЯМАЛЕ 

Правительство поможет НОВАТЭКу на Ямале 

Государство вложит почти 1 трлн руб. в строительство порта 

Правительство одобрило строительство порта Сабетта – одного из ключевых объектов для НОВАТЭКа в проекте «Ямал-СПГ». В общей сложности в порт власти готовы инвестировать до 1 трлн руб. Подрядчик строительства первых портовых объектов будет определен до конца августа. 

Вчера правительство опубликовало распоряжение о строительстве нового порта на полуострове Ямал, он будет построен под проект НОВАТЭКа «Ямал-СПГ». В документе, который цитирует агентство «Прайм», говорится, что порт появится в 5 км от поселка Сабетта на западном берегу Обской губы «в целях обеспечения перевалки природного газа, нефти и газового конденсата», в том числе с Южно-Тамбейского месторождения НОВАТЭКа. Ответственным за наименование будущего порта назначено Минэкономики, за установление его границ – Минтранс. 

Подрядчик строительства порта еще неизвестен, к 24 августа его должно определить ФГУП «Росморпорт». Оно проводит конкурс на выполнение начальных работ, максимальная цена контракта определена в 7,24 млрд руб. На этом этапе должно быть построено четыре объекта: канал для подхода судов длиной 4 км, акватории вспомогательных причалов, береговые средства навигации и контрольно-корректирующие станции. На 20 августа запланирован визит в Сабетту совладельца и главы НОВАТЭКа Леонида Михельсона и главы Минтранса Максима Соколова, и не исключено, что подрядчик строительства этих объектов будет объявлен в этот день. 

Порт Сабетта – один из ключевых объектов НОВАТЭКа в проекте «Ямал-СПГ» и единственный из крупных, затраты на строительство которого пообещало взять на себя государство. В целом правительство обещало вложить в порт 900 млрд руб. НОВАТЭК должен построить всю остальную инфраструктуру на Ямале (припортовую и дороги), а также завод СПГ (в три очереди по 5 млн т СПГ каждая). Общие затраты НОВАТЭКа на Ямале оценивались в $18-20 млрд, из которых на инфраструктуру компания может направить $7-8 млрд. Первый танкер из порта предполагается отправить в 2018 году. 

Впрочем, самостоятельно вкладывать такие деньги в Ямал НОВАТЭК не собирается. Как уже сообщал «Ъ», компания стремится большую часть инвестиционной нагрузки в проекте «Ямал-СПГ», который аналитики называли рискованным, переложить на иностранных партнеров (в том числе на французскую Total). Непосредственно НОВАТЭК собирается вложить в проект не более $2-2,3 млрд. Кто кроме Total может войти в проект, в НОВАТЭКе обещали объявить к концу года. 

То, что именно государство будет строить порт на Ямале, неудивительно, говорит Виталий Крюков из «ИФД-Капиталъ», потому что порт рассматривается властями не как объект в рамках проекта «Ямал-СПГ», а как многоцелевой порт для освоения Ямала и Севморпути. Несмотря на то что целевыми рынками «Ямал-СПГ» в постановлении называются в том числе Северная и Южная Америка, а также Европа, реально единственным целевым рынком в этом проекте можно считать страны Азиатско-Тихоокеанского региона, считает Денис Борисов из Номос-банка. Он добавляет, что наряду с вопросом о строительстве порта для НОВАТЭКа не менее важно решить вопрос о постройке судов ледового класса под проект. 

РБК DAILY; АЛЕКСЕЙ КУЗЬМЕНКО; 19.07.2012; СТАРЫЙ ЗЕРНОВОЗ КОЛЕИ НЕ ИСПОРТИТ 

Зерновой союз против ограничений сроков эксплуатации специализированных вагонов

Как стало известно РБК daily, Российский зерновой союз (РЗС) выступил против запрета на использование зерновозов, срок службы которых превысил 30 лет. Подобная инициатива вагоностроителей в течение двух с половиной лет может вывести из оборота треть зерновозов. По оценке отраслевого союза, на закупку 10 тыс. новых вагонов транспортным операторам понадобится 25 млрд руб., и эти затраты будут компенсированы ростом тарифов на перевозку зерна. В итоге расплачиваться будет конечный потребитель, предупреждают эксперты.

В настоящее время Минтранс разрабатывает стратегию развития транспортного машиностроения, и в рамках подготовки этого документа рассматривается вопрос о запрете эксплуатации вагонов, которым более 30 лет. Инициаторами этого запрета выступили представители вагоностроительных заводов.

Как стало известно РБК daily, РЗС направил письмо главам Минтранса и Минэкономразвития Максиму Соколову и Андрею Белоусову с просьбой не вводить ограничения по сроку службы для вагонов-зерновозов. Если решение на запрет использования старых вагонов будет принято, то из оборота до 2015 года будет выведена треть специализированного подвижного парка – 10 тыс. зерновозов, рассказал РБК daily президент РЗС Аркадий Злочевский.

Общие расходы транспортных компаний на замену вагонов могут составить 25 млрд руб. «Чтобы компенсировать эти расходы, транспортные операторы будут повышать тарифы на перевозку зерна, которые могут вырасти как минимум на 500 – 600 руб. за тонну, – говорит г-н Злочевский. – Расходы вырастут по всей производственной цепочке, и в итоге за ремонт вагонов будет платить конечный потребитель».

Сейчас тариф на перевозку 1 т зерна колеблется в зависимости от расстояния от 1,5 тыс. до 4 тыс. руб. В России в обороте находится около 30 тыс. зерновозов.

Замена подвижного состава приведет к острой нехватке зерновозов в пиковые периоды перевозок зерна. При имеющемся вагонном парке в прошлом сельскохозяйственном сезоне (закончился 30 июня 2012 года) транспортные компании удовлетворяли в среднем 80 % заявок участников зернового рынка. В случае оперативной замены устаревшего подвижного состава заявки будут удовлетворяться лишь на 60 %, прогнозирует РЗС.

«В текущем сезоне, возможно, такой острой потребности в зерновозах не будет, как это случилось в прошлом году. Однако в последующие годы производство зерна в стране должно вырасти, соответственно, будет расширяться экспорт и вновь увеличится спрос на зерновозы», – предупреждает г-н Злочевский.

На сегодняшний день сертифицированные российские и украинские вагоностроительные заводы могут производить ежегодно лишь 2 тыс. зерновозов. Но эти вагоны помимо России закупают Украина и Казахстан.

По словам представителя компании «Русагротранс» (владелец крупнейшего парка зерновозов в России) Александра Чернова, запрет на использование устаревшего специализированного подвижного состава еще обсуждается и решение не принято. «Мы рассчитываем, что парк зерновозов не подпадет под запрет, так как это напрямую связано с перспективой развития агропродовольственного рынка в целом. К тому же в условиях вступления страны в ВТО дополнительные расходы участников рынка крайне нежелательны», – заявил он.

***

По оценке отраслевого союза, на закупку 10 тыс. новых вагонов транспортным операторам понадобится 25 млрд рублей

REGNUM; 18.07.2012; УТВЕРЖДЕНЫ ПАРАМЕТРЫ ГРУЗОПОТОКОВ БУДУЩЕЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ МАГИСТРАЛИ «БЕЛКОМУР»

Утверждены параметры грузопотоков будущей железнодорожной магистрали «Белкомур». Такое решение принято в Москве на заседании рабочей группы по проекту «Белкомур» под председательством старшего вице-президента ОАО «Российские железные дороги» Валерия Решетникова. В совещании приняли участие представители республики Коми, Архангельской области, Пермского края, ОАО «РЖД». Республику Коми представляли заместитель главы республики Коми Александр Буров и генеральный директор ОАО МК «Белкомур» Эльман Худазаров. Об этом ИА REGNUM сообщили в пресс-службе губернатора и правительства региона. 

В ходе встречи был рассмотрен ход работ по актуализации технико-экономического обоснования проекта «Белкомур». В частности, обсуждался прогноз потенциальной грузовой базы, тяготеющей к перспективному железнодорожному направлению, а также вопросы синхронизации проекта «Белкомура» с планами ОАО «РЖД» по развитию железнодорожных линий на подъезде к Мурманскому транспортному узлу. Также было принято решение о продолжении работы с компаниями – грузоотправителями (грузополучателями) по подтверждению объемов перевозок грузов по создаваемой магистрали. 

Участники совещания пришли к выводу о необходимости уже в ближайшее время совместно проработать вопросы вовлечения существующих железнодорожных участков в проект «Белкомур», в том числе, участков Вендинга-Микунь, Микунь-Язель (Сыктывкар) и сформировать предложения по возможным юридическим схемам участия ОАО «РЖД» в проекте. Была достигнута договорённость о продолжении работы по подготовке концепции проекта строительства магистрали в части проработки вопросов эксплуатации, тарифообразования и взаимодействия участников «Белкомура». В сентябре 2012 года проект планируется вынести на рассмотрение в Министерство транспорта России. Рабочая группа, созданная при РЖД, планирует озвучить новые параметры проекта Белкомур на совещании, которое было проанонсировано 22 июня министром транспорта России Максимом Соколовым на заседании с руководителями субъектов Северо-Западного федерального округа под председательством полномочного представителя президента РФ в СЗФО Николая Винниченко, на котором обсуждались перспективы развития транспортной инфраструктуры Северо-Запада. 

Помимо этого в ходе прошедшей на днях встречи в Мурманске заместителя главы республики Коми Александра Бурова и первого заместителя губернатора Мурманской области Алексея Тюкавина была достигнута договоренность о взаимодействии и синхронизации работ в рамках проектов «Белкомур» и «Комплексное развитие Мурманского транспортного узла» (порта). На встрече, которая состоялась по инициативе правительства республики Коми, обсуждались вопросы развития портовых мощностей и железнодорожных линий, что создаст основу для социально-экономического развития регионов Северо-Запада. 

«Реализация проектов «Белкомур» и «Салехард-Надым», развитие Мурманского транспортного узла совместно с проектами усиления линий РЖД помогут сформировать качественно новую транспортную систему Севера и Северо-Запада России, задав долгосрочный вектор развития за счет формирования Северного широтного хода, международных транзитных коридоров и Северного морского пути. Этой инфраструктуры сегодня не хватает для нужд промышленных предприятий, населения, ее отсутствие сдерживает экономику и социальное развитие труднодоступных районов. Поэтому сегодня так важно найти способ создания новой магистрали на принципах государственно-частного партнерства при минимальном бюджетном финансировании за счет привлечения частных инвесторов», – резюмировал по итогам встречи заместитель главы республики Коми Александр Буров. 

Напомним, в 2007 году органами исполнительной власти трех регионов была разработана межрегиональная «Комплексная программа промышленного и инфраструктурного развития Республики Коми, Архангельской области и Пермского края» «Белкомур». Проект подразумевает строительство новой железнодорожной магистрали протяженностью 1155 км, из их новое – 715 км, остальное – реконструкция и усиление действующих линий. Реализация проекта приведет к сокращению пробега грузов, тяготеющих к этой магистрали, на 800 км (на выходах с Урала к портам). Улучшится транспортное обслуживание зоны прилегания, что будет способствовать освоению природного потенциала Севера.

ГАЗЕТА.РУ; 18.07.2012; МИНТРАНС ПОДДЕРЖАЛ ЗАКОНОПРОЕКТ О СОЗДАНИИ ЧЕРНЫХ СПИСКОВ АВИАПАССАЖИРОВ-ХУЛИГАНОВ

Минтранс подготовил проект отзыва на законопроект о черных списках авиапассажиров. Говоря о нужности наказания для воздушных хулиганов, авторы предлагают при разработке деталей опираться на рекомендации Международной организации гражданской авиации. Документ, опубликованный на сайте Минтранса, должно одобрить правительство России. 

В среду на сайте Минтранса появился проект отзыва правительства на законодательную инициативу о создании черных списков пассажиров авиакомпаний, которые нарушили правила безопасности на борту самолета. Законопроект «О внесении изменения в Воздушный кодекс РФ» был внесен в Госдуму в апреле этого года депутатами ЛДПР Ярославом Ниловым и Андреем Свинцовым. Теперь этот документ должно одобрить правительство. 

Авторы проекта отзыва поддерживают предложение создавать списки пассажиров-хулиганов, включив в них всех нарушителей за последние пять лет. В документе указывается, что «в последние годы значительно увеличилось количество инцидентов на борту самолетов, связанных с недисциплинированным поведением пассажиров». Люди курят в салонах, распивают алкоголь, устраивают драки, отказываются выключить электронные устройства. Все эти действия угрожают безопасности полета, а значит, здоровью и жизни всех, кто находится на борту воздушного судна. 

У многих авиакомпаний уже есть некое подобие черных списков. «Среди них – «Аэрофлот», «Трансаэро», «Sky Express», «Ямал» и т.д., – сообщили авторы законопроекта в пояснительной записке. – Попытку формирования подобных списков осуществлял и Ространснадзор». 

Однако по закону авиакомпании не имеют права отказывать пассажирам в перевозке на основании занесения их в список хулиганов. 

Между тем Международная организация гражданской авиации (ICAO) давно рекомендовала формировать такие списки. Все правила и порядок действий со стороны авиакомпаний также уже разработаны ICAO. 

«Положения законопроекта соответствуют рекомендациям ICAO», – указано в проекте отзыве. 

Теоретически можно было бы перенять иностранный опыт, однако, как следует из отзыва правительства, при детальном изучении темы оказалось, что есть опасность конфликта с российским законодательством. В частности, ряд хулиганский действий пассажиров, описываемых в документах ICAO, по законам нашей страны не относятся к правонарушениям: это попытки повредить оборудование воздушного судна, распускание устрашающих слухов и невыполнение требований экипажа. 

Кроме того, Гражданский и Воздушный кодексы не разрешают авиакомпаниям отказывать пассажирам в приобретении билета, в том числе на основании совершенного ранее акта хулиганства. «В этой связи целесообразно рассмотреть вопрос о необходимости внесения в Гражданский кодекс изменений, предусматривающих соответствующие исключения из правила, установленного п.3 ст.426», – указано в проекте отзыва. 

Задумались в Минтрансе и о соблюдении 27 статьи Конституции о праве на свободу передвижения. Впрочем, тут же дается пояснение, что существует статья 55 Конституции, позволяющая ограничивать права и свободы граждан в той мере, в которой это необходимо для защиты других граждан. 

Главное критическое замечание касалось запрета на публикацию черных списков – это будет нарушением п.2 ст.5 закона «О персональных данных». 

«В этой связи считаем целесообразным исключить из законопроекта положения об опубликовании списков пассажиров», – говорят авторы проекта отзыва, при этом добавляя, что надо создать перечень тех, кому перевозчики вправе передавать данные проштрафившихся. 

В Минтрансе напомнили, что для внедрения «черных списков» предстоит разработать несколько документов. В том числе, определить, как пассажиры будут уведомляться о том, что они находятся в черном списке, как они могут обжаловать решение авиакомпании, за какие конкретно проступки им будут выдавать «черную метку», а также порядок документального оформления действий воздушных хулиганов, в частности обязывающий перевозчика выдавать нарушителю письменное предупреждение и уведомление о нарушении правил поведения на борту самолета. 

Ранее комитет Госдумы по транспорту поддержал законопроект и предложил включить его в программу Госдумы на сентябрь 2012 года. 

В авиакомпаниях поддерживают инициативу депутатов. Генеральный директор ОАО «Аэрофлот – российские авиалинии» Виталий Савельев заявил, что они неоднократно указывали на необходимость узаконить черные списки авиахулиганов. Выступая на Национальной авиационной премии «Крылья России – 2011» в мае этого года Савельев пояснил, что такие списки нужны им для законного отказа авиахулиганам в перевозке. 

Савельев также заявил, что «Аэрофлот» выступит с инициативой «черного списка» пилотов. «Когда «Аэрофлот» увольняет пилотов по трудовым нарушениям, они уходят в другие авиакомпании, и их берут, потому что сейчас в России дефицит пилотов», – сказал глава авиакомпании он, добавив, что авиаперевозчик готов набрать летчиков из стран СНГ, но это не предусмотрено законодательством. 

Положительно о черных списках отозвался глава Росавиации Александр Нерадько. Назвав меру возможностью борьбы с агрессорами на борту, он подтвердил, что число инцидентов в самолетах в последнее время возросло. В основном, авиахулиганы находились в состоянии алкогольного опьянения. Нерадько также отметил, что одна из мер по борьбе с агрессивными пассажирами – это запрет употребления алкоголя на борту самолета, купленного в Duty Free. Он привел пример, что в некоторых аэропортах мира купленный в Duty Free алкоголь не выдается пассажиру, а из магазина доставляется прямо на борт и выдается покупателю только по прилете.

ИЗВЕСТИЯ; МИХАИЛ БАБАЕВ; 19.07.2012; СКОРОСТЬ В ОБМЕН НА ДЕНЬГИ 

НУЖНЫ ЛИ НАМ ПЛАТНЫЕ АВТОТРАССЫ?

Сегодня в мире больше 30 млн километров дорог, 140 тыс. километров из которых – платные. За удовольствие ездить по современным безопасным магистралям со скоростью больше 100 км/ч платят в 30 странах мира. Каковы перспективы коммерческих магистралей в России?

Россия имеет, мягко говоря, небольшой опыт в строительстве платных дорог. Но необходимые позиции в отечественном законодательстве уже наличествуют: в соответствии с ними строительство и содержание платных магистралей в стране осуществляется на средства частных компаний (управление платными трассами возложено на госкомпанию «Автодор»), а собственность на них закреплена за государством. При этом особо указывается, что каждая платная трасса должна иметь бесплатного дублера. Законом также предусмотрено, что платной может стать уже существующая, но отремонтированная трасса. Взимание платы за проезд возможно не по всей дороге, а по ее отдельным участкам, то есть для ввода в эксплуатацию необязательно ждать окончания строительства или ремонта всей трассы, что, собственно, и происходит на большинстве российских реконструируемых магистралей.

Внедрение платных дорог в нашей стране, по замыслу инициаторов их создания, призвано помочь улучшить общую транспортную ситуацию. «Сама по себе идея платных дорог замечательна с точки зрения и комфорта условий на трассе, и скорости передвижения, и хорошей инфраструктуры, – считает Александр Окунев, депутат Московской городской думы. – К тому же коммерческие автомагистрали выполняют хорошую бизнес-функцию – привлекают инвесторов, которые будут вкладывать деньги в развитие трассы: строить заправки, кафе, мотели, зоны отдыха».

У платных дорог есть как сторонники, так и противники. «Но тот факт, что они существуют по всему миру, доказывает их необходимость, – считает Сергей Зеге, доцент кафедры мостов и транспортных тоннелей МАДИ. – Для любой страны, где есть рыночная экономика, платные трассы – это нормальная практика транспортной жизни. Это цивилизованный европейский вариант».

Образец для подражания

В Европе платными дорогами занимается Ассоциация автомагистралей, и эта же организация управляет и строит платные дороги. Ассоциация объединяет 17 стран Европы и 23 тыс. км платных дорог. Тарифы на проезд различаются в зависимости от массы и типа транспорта – в Европе существует пять тарифных групп. Лидерами по количеству платных дорог являются Франция, Италия и Германия – в этих странах такие дороги давно стали атрибутом комфорта и удобства. Да и выгода очевидна: экономия бензина и времени, а также окупаемый расход на поездки. В Словакии за сумму чуть больше доллара можно ездить две недели по дорогам наилучшего качества. В Чехии за пять евро – целую неделю, а за сорок пять евро – приобрести абонемент на целый год.

Скоростные автомагистрали (в Германии они называются автобанами, в США – хайвеями, в Италии – автострадами, во Франции – авторутами) строятся всегда рядом с бесплатной, альтернативной, дорогой, но в обход населенных пунктов. По платной трассе проходит межрегиональный, грузовой и пассажирский транзит. Платными часто бывают тоннели, мосты, эстакады, что позволяет сделать более безопасным движение и контролировать экологическую ситуацию. «Вы не представляете, какое это удовольствие – ездить по дорогам Евросоюза, – делится впечатлениями автотурист Олег Бойко, работник одного из крупных столичных банков. – Умопомрачительные дороги в Норвегии, Румынии, Швейцарии. Если бы у нас в России были такие идеальные трассы, я был бы готов за них платить, но пока сомневаюсь, что мы добьемся такого высочайшего уровня дорожного покрытия и систем превентивной безопасности».

Платные дороги в разных странах постоянно расширяются. Больше всего таких дорог в Италии – 7 тыс. км. В США скоростных платных дорог около 9 тыс. км, в Мексике – 6 тыс. В Китае уже построено более 34 тыс. км платных дорог, в Японии и Малайзии – по 10 тыс. Даже Африканский континент не остался в стороне : к примеру, в ЮАР уже около 800 километров платных дорог. Гарантированная скорость передвижения сокращает, например, время доставки свежих овощей из деревни в город, дает возможность не снижать цены на них – выигрывают и производитель, и потребитель.

Российский размах

Развитие платных транспортных магистралей в РФ тоже идет весьма впечатляющими темпами. В мае этого года в Московской области начал работу первый платный участок (48-71-й км) на трассе М-4 «Дон». Правда, цены у нас почему-то уже обгоняют европейские. На начальном этапе проезд по трассе «Дон» обойдется в 1 рубль за 1 километр. Это потому, что в госкорпорации «Автодор» считают, что пользователям платных дорог необходим «период привыкания», после адаптационного периода стоимость может быть еще увеличена. Что же касается остальных платных дорог, которые будут открываться в ближайшие годы, то тарифы для них будут рассчитываться накануне открытия исходя из текущей экономической ситуации.

Следующей платной трассой после «Дона» станет северный обход города Одинцово, который будет сдан в 2013 году, в 2014 году откроется движение на участке скоростной трассы Москва – Санкт-Петербург от МКАД до 58-го км. Это как раз и есть та самая скандально известная дорога, которая пройдет через Химкинский лес.

«Предварительная дата ввода в эксплуатацию скоростной платной автодороги Москва – 

Санкт-Петербург – 2018 год, головного участка с 15-го по 58-й км в Московской области – 2014 год, – сообщила пресс-секретарь «Автодора» Екатерина Варенова. – Стоимость проезда по участкам, построенным за счет средств госбюджета, – 1-1,5 рубля за км для легковой автомашины». Новая дорога пройдет в объезд населенных пунктов, на ней не будет ни светофоров, ни постов ГИБДД, а максимально разрешенная скорость составит ПО км/ч. До 58-го километра трасса будет десятиполосной, далее останутся восемь полос. На земляное полотно будет положено 40 сантиметров щебеночно-песчаной смеси, затем – три слоя асфальта разного состава. По заверениям представителей «Автодора», дорога будет очень хорошего качества. Хочется верить...

Что касается более далеких планов, то всего в Подмосковье в ближайшие 10 лет планируется открыть шесть платных трасс. Строительство и реконструкция идут на нескольких участках федеральных автомобильных дорог: М-1 «Беларусь», М-3 «Украина», М-4 «Дон», М-11 «Москва – Санкт-Петербург», северный обход города Одинцова, МКАД – Ногинск – Орехово-Зуево. Все эти трассы, по предварительным данным, будут введены в строй не позже 2022 года.

«Платные дороги нам безусловно, нужны, но вопрос – какие, – рассуждает Сергей Зеге. – Нужны коммерчески состоятельные платные дороги – прежде всего дороги для городского транспорта, дороги для грузоперевозок. Если человек получает более качественную услугу и за нее готов платить – то почему эту услугу не оказать?» По мнению ученого, пытаться делать платную магистраль через всю страну нерентабельно, такая трасса просто себя не окупит, поэтому лучше заняться эстакадами для легковых автомобилей в Москве и области. К тому же строить платные трассы только для легкового транспорта выгоднее – по сравнению с «обычными» трассами они окупятся по прогнозам всего за 4 года против 20 лет.

Один из самых масштабных проектов по усовершенствованию дорожной инфраструктуры Подмосковья – строительство Центральной кольцевой автодороги. «ЦКАД должна стать составной частью транспортных коридоров, обеспечивающих прохождение автотранспорта по направлениям север – юг и запад – восток. Проектирование Центральной кольцевой автодороги заканчивается, а ее сооружение разделено на 5 пусковых комплексов, включающих в себя 9 участков строительства общей протяженностью более 520 км, она пройдет по территориям 18 муниципальных образований Московской области», – делится планами Петр Кацыв, руководитель ГУ по взаимодействию с федеральными органами власти правительства Московской области. Пока власти обещают, что не вся ЦКАД будет платной. К примеру, пусковой комплекс N 5, проходящий по территориям Наро-Фоминского, Одинцовского, Солнечногорского муниципальных районов и городского округа Звенигород протяженностью более 80 км, будет бесплатным.

В 2014-2019 годах будет проведена реконструкция участка с 37-го по 173-й км Киевского шоссе (М-3 «Украина»). Предполагается, что после окончания ремонта он также станет платной. Та же «участь» ожидает и Минское шоссе (М-1 «Беларусь»), где продолжаются работы по реконструкции участка с 33-го по 84-й км. Кроме того, для разгрузки автомобильной дороги Москва – Нижний Новгород (М-7 «Волга», Горьковское шоссе) в этой же программе предусмотрено строительство новой платной автодороги МКАД – Ногинск – Орехово-Зуево с последующим ее продолжением до Нижнего Новгорода и Казани. Проектирование этого участка будет завершено до конца 2012 года, а строительство – до 2019 года.

Разносторонние мнения

Но не все так единодушно положительно оценивают перспективы улучшения автомобильного перемещения после введения платных магистралей.

«Многие почему-то считают, что в России платные автодороги будут лучше, чем бесплатные, – удивляется людской наивности политолог Григорий Трофимчук. – Да у нас, после того как раскрошатся остатки советского бетона, щебня и битума, дорог не будет вообще».

По его мнению, прокладка нескольких автомобильных «ниток», да еще и с платой за проезд, нужна лишь для создания иллюзии благополучия нашей транспортной системы. Для социального, льготного, проезда останутся разбитые проселочные дороги. Кроме того, эксперта возмущает, что никто не собирается отменять соответствующие налоги на транспортные средства: за 20 с лишним лет новой России еще не вышел ни один закон, который делал бы гражданам хоть какие-то значимые послабления. Поэтому граждане будут платить в той или иной форме за автомобильные дороги не только дважды, но и трижды. «В общем, если чьи-то мечты и сбываются, то это не мечты российских автомобилистов о хороших дорогах – сегодня только 40 % федеральных магистралей соответствуют нормативным требованиям! И при нынешних объемах финансирования все трассы приведут в порядок не раньше 2018 года, как раз к чемпионату мира по футболу. И это – весьма оптимистичный прогноз, который не учитывает реальных масштабов коррупции», – резюмирует эксперт.

«Платные дороги России нужны, но не нужно преподносить их панацеей от всех бед, – считает Виталий Ефимов, президент Союза транспортников России. – Нам нужны трассы, которыми смог бы реально пользоваться широкий слой населения и цена за проезд по которым была бы приемлемой для большинства граждан». По мнению бывшего министра транспорта РФ, платные дороги должны быть «разумными» – необходим точный экономический и социальный анализ при проектировании и строительстве таких магистралей. Платные дороги должны быть прежде всего экономически выгодны водителям всех видов транспорта – как легкового, так и грузового – и только потом приносить прибыль в казну.

Большинство опрошенных аналитиков предлагают разделять транспортные потоки – кто-то медленно поедет по бесплатным дорогам, кто-то быстро, но за деньги. Платными дорогами и парковками нужно убирать «узкие» места и так называемые «бутылочные горлышки». Автомобилист, покупающий машину почти за миллион рублей, в состоянии оплатить въезд на платную трассу, учитывая, что при этом он сэкономит время и бензин.

***

СКОЛЬКО-СКОЛЬКО?

Примечательно, что дорожные сборы в странах ЕС оплачиваются преимущественно с помощью виньетки. Виньетка – это наклейка на лобовое стекло, на которой указывается время ее действия и при контроле сразу видно, оплачен ли дорожный сбор. Виньетки продаются практически повсеместно в приграничных пунктах обмена валюты и на заправках. Слово «виньетка» (vignette) – французского происхождения, обозначало раньше в т. ч. этикетку на винной бутылке. В наше время слово используется в основном как синоним слова «наклейка». Конечно, проезд можно оплатить «обычными» способами: наличными или кредитной картой.

Цены на проезд (абонемент) по платным трассам для легкового автотранспорта:

Австрия: 10 дней – €8. 2 месяца – €23

Белоруссия: €3 за одноразовый въезд, для граждан Белоруссии и стран Таможенного союза – бесплатно

Болгария: 7 дней – €5, 1 месяц – €13

Румыния: 7 дней – €3, 30 дней – €7

Словения: 7 дней – €15, 1 месяц – €30

Польша: 16 злотых за въезд на автобан

Чехия: 10 дней – 310 крон

Швейцария: 1 год – 40 франков

Россия: проезд по трассе М-4 – 30 рублей

ИНТЕРФАКС; 18.07.2012; РАСХОДЫ БЮДЖЕТА РФ НА ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО В 2013 ГОДУ СОСТАВЯТ 450 МЛРД РУБ. 

Расходы федерального бюджета на дорожное хозяйство в 2013 году планируются в объеме 450,1 млрд рублей.

«Объем бюджетных ассигнований федерального бюджета на дорожное хозяйство прогнозируется в 2013 году на уровне 450,1 млрд рублей, в 2014 году – 504,4 млрд рублей, в 2015 году – 510,9 млрд рублей, в том числе дополнительно на реализацию задач, поставленных в указах президента РФ от 7 мая 2012 года, в 2014 году – 26,7 млрд рублей, в 2015 году – 63,2 млрд рублей», – говорится в основных направлениях бюджетной политики на 2013-2015 годы, опубликованных на сайте Минфина в среду.

Таким образом, всего на дорожное хозяйство из федерального бюджета за 3 года будет израсходовано около 1,5 трлн рублей.

«Базовый размер ассигнований Федерального дорожного фонда в 2013 году составляет 284,2 млрд рублей, в 2014 году – 298,4 млрд рублей, в 2015 году – 313,3 млрд рублей», – говорится в материалах.

Бюджетные ассигнования федерального дорожного фонда планируется направить на реализацию мероприятий по развитию сети автомобильных дорог общего пользования в рамках федеральных целевых программ и непрограммной части федеральной адресной инвестиционной программы в 2013 году в сумме 263,2 млрд рублей, в 2014 году – 273,6 млрд рублей и в 2015 году – 271,3 млрд рублей. Из них на предоставление субсидии государственной компании «Автодор» на строительство и реконструкцию автомобильных дорог в 2013 году составят 84,4 млрд рублей, в 2014 году – 95 млрд рублей и в 2015 году – 104,2 млрд рублей.

Расходы на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования федерального значения планируются в 2013 году в сумме 181,9 млрд рублей (на 44,1% выше уровня 2012 года), в 2014 году – 225,6 млрд рублей, в 2015 году – 234,2 млрд рублей, в том числе субсидии ГК «Автодор» на доверительное управление федеральными автомобильными дорогами в 2013 году составят 12,2 млрд рублей, в 2014 году – 18,5 млрд рублей, в 2015 году – 13,6 млрд рублей.

ИНТЕРФАКС; 18.07.2012; ГРУЗООБОРОТ ТРАНСПОРТА РФ В I ПОЛУГОДИИ ВЫРОС НА 1,7%, ДО 2486 МЛРД ТОННО-КИЛОМЕТРОВ 

Грузооборот транспорта РФ в I полугодии вырос на 1,7% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года – до 2486 млрд тонно-километров, говорится в сообщении Федеральной службы государственной статистики (Росстат).

В том числе грузооборот транспорта в июне 2012 года составил 398 млрд тонно-километров, что на 1,7% больше, чем в июне прошлого года.

Грузооборот железнодорожного транспорта за отчетный период составил 1103,2 млрд тонно-километров (+5,4% к аналогичному периоду прошлого года), автомобильного – 111,3 млрд тонно-километров (+10,3%,), воздушного – 2,4 млрд тонно-километров (+4,5%), морского – 30,1 млрд тонно-километров (-22,3%), внутреннего водного транспорта – 20,3 (-0,5%), трубопроводного – 1218,9 млрд тонно-километров (-1,3%).

РИА «НОВОСТИ»; 18.07.2012; РФ ВЫДЕЛИТ В 2013-2015 ГГ ИЗ ИНВЕСТФОНДА 46,4 МЛРД РУБ НА ИНФРАСТРУКТУРНЫЕ ПРОЕКТЫ 

Россия планирует потратить в 2013-2015 годах из Инвестиционного фонда РФ на финансирование проектов, осуществляемых на принципах государственно-частного партнерства, 46,4 миллиарда рублей, говорится в основных направлениях бюджетной политики на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов. 

Документ опубликован в среду на сайте Минфина, основные направления бюджетной политики были одобрены правительством 6 июля. 

«На указанные цели в федеральном бюджете в 2013 году планируется направить – 18,3 миллиарда рублей, в 2014 году – 14,5 миллиарда рублей, в 2015 году – 13,6 миллиарда рублей», – говорится в документе. 

Там отмечается, что в 2013-2015 годах продолжится реализация ряда инвестиционных проектов, имеющих общефедеральное значение. 

«Указанные средства позволят завершить инвестиционные проекты, направленные на социально-экономическое развитие РФ в части создания и (или) развития инфраструктуры (в том числе социальной), имеющей общегосударственное и региональное значение, исходя из принятых обязательств РФ», – говорится в документе. 

При этом расходы Инвестиционного фонда в 2013-2014 годы возрастают против ранее запланированных объемов на 0,75 миллиарда рублей в 2013 году и на 14,2 миллиарда рублей в 2014 году. В документе объясняется, что это связано с изменениями по проекту строительства железнодорожной линии Кызыл – Курагино в Туве. 

В 2015 году будет завершена реализация всех инвестиционных проектов, в том числе строительство линии Кызыл – Курагино и разработка проектной документации для строительства автомобильной дороги «Краснодар – Абинск – Кабардинка». 

Ранее сообщалось, что строительство 147 километров железнодорожной линии Кызыл-Курагино планируется профинансировать за счет средств Инвестфонда, оставшиеся 255 километров – за счет средств инвестора. Срок реализации проекта в конце 2011 году был увеличен до 2016 года, сметная стоимость – до 154,3 миллиарда рублей. Из них 105 миллиардов рублей – средства инвестора, 49,3 миллиарда рублей – Инвестфонда. В частности, в 2012 году должно быть выделено 33,8 миллиарда рублей госсредств, в 2013 году – 6,3 миллиарда рублей. Инвестор вкладывает средства до 2016 года включительно. 

Правительство РФ в 2014-2015 годах выделит 1,254 миллиарда рублей из Инвестфонда РФ на разработку проектной документации по строительству и эксплуатации платной автодороги «Краснодар – Абинск – Кабардинка». На эти цели в 2014 году будет выделено 370,9 миллиона рублей, в 2015 году – 883,1 миллиона рублей. 

Ответственный исполнитель инвестпроекта – госкомпания «Российские автомобильные дороги». Главный распорядитель средств федерального бюджета – Минтранс РФ.

РИА «НОВОСТИ»; 18.07.2012; ГРУЗОПОТОК НА ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ БЕЛКОМУР РАССЧИТАН ДО 35 МЛН ТОНН В ГОД  

Грузопоток на железнодорожной магистрали «Белкомур», которая свяжет между собой Коми, Архангельскую область и Пермский край, рассчитан в объеме до 35 миллионов тонн в год, сообщил РИА Новости в среду гендиректор ОАО «Межрегиональная компания «Белкомур» Эльман Худазаров. 

Комплексная программа промышленного и инфраструктурного развития Коми, Архангельской области и Пермского края «Белкомур», разработанная властями трех регионов, подразумевает строительство железнодорожной магистрали протяженностью 1155 километров, их новые участки растянутся на 715 километров, остальная часть железной дороги – это реконструкция и усиление действующих линий. 

Реализация проекта приведет к сокращению пробега грузов, тяготеющих к этой магистрали, на 800 километров (на выходах с Урала к портам). Улучшится транспортное обслуживание прилегающей к ней территории, что будет способствовать освоению природного потенциала севера европейской части РФ. 

По словам Худазарова, накануне в Москве прошло заседание рабочей группы по проекту «Белкомур» под председательством старшего вице-президента ОАО «Российские железные дороги» Валерия Решетникова. В совещании также приняли участие представители трех регионов. 

«Мы одобрили один из ключевых параметров проекта – по потенциальной грузовой базе компаний, которые будут использовать магистраль в своей деятельности. Объем потока грузов в год рассчитан до 35 миллионов тонн», – отметил Худазаров. 

Собеседник агентства сообщил, что, кроме того, обсуждался вопрос официального подключения к проекту РЖД. В частности, члены рабочей группы пришли к выводу о необходимости в ближайшее время проработать вовлечение существующих железнодорожных участков в проект «Белкомур», в том числе, участков «Вендинга – Микунь», «Микунь – Язель». 

Сейчас готовится концепция эксплуатации, образования тарифов и взаимодействия участников «Белкомура». В сентябре ее проект планируется направить в Минтранс России. 

«Реализация проектов «Белкомур» и «Салехард-Надым», развитие Мурманского транспортного узла совместно с проектами усиления линий РЖД помогут сформировать качественно новую транспортную систему северо-запада страны, что обеспечит долгосрочное развитие за счет формирования Северного широтного хода, международных транзитных коридоров и Северного морского пути», – отметил в свою очередь замглавы Коми Александр Буров. 

По его словам, этой инфраструктуры не хватает для нужд промышленных предприятий и населения, ее отсутствие сдерживает рост экономики и социальное развитие труднодоступных территорий, поэтому проект магистрали крайне важен для транспортной инфраструктуры России.

ВЗГЛЯД; 18.07.2012; СОВФЕД ПРИНЯЛ ЗАКОН ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ СЕВМОРПУТИ

Совет Федерации в среду принял закон, предусматривающий создание федерального государственного учреждения «Администрация Северного морского пути», который, частности, предполагает обязательное страхование гражданской ответственности владельцев судов. 

Закон предусматривает создание администрации Севморпути (СМП) в форме федерального казенного учреждения, которое принимает заявления на право плавания в его акватории. Оговаривается, что размер платы за ледокольную проводку судна в акватории СМП определяется в соответствии с законодательством о естественных монополиях. При этом оплата такой проводки осуществляется исходя из объема фактически оказанных услуг, передает РИА «Новости». 

«Закон вводит обязательное страхование гражданской ответственности владельцев судов за ущерб от загрязнения либо другой причиненный судном ущерб»Закон вводит обязательное страхование гражданской ответственности владельцев судов за ущерб от загрязнения либо другой причиненный судном ущерб или обязательное наличие у них иного финансового обеспечения этой ответственности. При отсутствии такого страхования или финобеспечения, судно не может зайти в порт на территории РФ или выйти из него, прибыть к прибрежному сооружению в территориальном море России или отойти от него, а также получить разрешение на плавание в акватории СМП. 

Кроме того, документ вводит новое определение акватории Северного морского пути. Под ней понимается водное пространство, прилегающее к северному побережью РФ, охватывающее внутренние морские воды, территориальное море, прилежащую зону и исключительную экономическую зону страны и ограниченное с востока линией разграничения морских пространств с США и параллелью мыса Дежнева в Беринговом проливе, с запада – меридианом мыса Желания до архипелага Новая Земля, восточной береговой линией архипелага Новая Земля и западными границами проливов Маточкин шар, Карские ворота и Югорский шар. 

Закон должен вступить в силу по истечении 180 дней после его официального опубликования. 

Напомним, 3 июля Госдума приняла в третьем окончательном чтении правительственный закон о создании федерального государственного учреждения «Администрация Северного морского пути». 

Северный морской путь – кратчайший морской путь между европейской частью России и Дальним Востоком, исторически сложившаяся национальная единая транспортная коммуникация Российской Федерации в Арктике. Проходит по морям Северного Ледовитого океана (Баренцево, Карское, Лаптевых, Восточно-Сибирское, Чукотское) и частично Тихого океана (Берингово). 

Расстояние от Санкт-Петербурга до Владивостока по Северному морскому пути составляет свыше 14 тыс. километров (через Суэцкий канал – свыше 23 тыс. километров). 

СМП обслуживает порты Арктики и крупных рек Сибири (ввоз топлива, оборудования, продовольствия, вывоз леса, природных ископаемых). 

Главное препятствие для прохода судов – лед. Современное ледокольное обеспечение позволяет, при необходимости, организовать круглогодичную навигацию. 

Кроме того, Совет Федерации в среду одобрил правительственный закон об усилении транспортного контроля, в том числе за судоходством, который ужесточает ответственность за безлицензионную перевозку пассажиров и вводит штрафы за нарушение требований обеспечения их безопасности. 

Одобренный сенаторами закон вносит поправки в Кодекс об административных правонарушениях (КоАП) России и повышает в 10, а то и в 20 раз штрафы за безлицензионную перевозку пассажиров. Так, штраф за работу без лицензии составит 50 тыс. рублей для граждан и должностных лиц (сейчас от 2 до 5 тыс. рублей), 100 тыс. рублей – для индивидуальных предпринимателей и 400 тыс. рублей – для юрлиц (сейчас 50 тыс. рублей). Если такое нарушение будет выявлено повторно в течение года, то суммы штрафов будут аналогичными, но у граждан, индивидуальных и юрлиц плюс ко всему будут конфисковываться транспортные средства, а последним вместо штрафа может быть назначено приостановление деятельности на срок до 90 суток. 

Документ вводит штрафы для юридических лиц в размере 50 тыс. рублей за выпуск на линию незарегистрированного транспортного средства или не прошедшего техосмотр, а также транспорта с неисправностями. В настоящее время за такие нарушения предусмотрена ответственность только для должностных лиц. 

В КоАП РФ появится еще одна статья, предусматривающая наказание за нарушение требований обеспечения безопасности перевозок пассажиров, грузов и багажа. Так, если будут осуществляться перевозки с нарушением профессиональных и квалификационных требований к работникам, должностные лица предлагается наказывать штрафом в размере 20 тыс. рублей, а юрлица – 100 тыс. рублей. 

За нарушение требований о проведении предрейсовых и послерейсовых медицинских осмотров водителей, а также техосмотре транспортных средств граждан будут наказывать штрафом в размере 3 тыс. рублей, должностные лица – 5 тыс. рублей и юрлиц – 30 тыс. рублей.  

Лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, будут, согласно закону, нести административную ответственность как юрлица. 

Кроме того, документ вводит обязательную регистрацию всех сделок по аренде судов без экипажа. 

Закон принят с оглядкой на крупнейшую катастрофу речного транспорта в современной истории России, когда 10 июля 2011 года в Куйбышевском водохранилище затонул двухпалубный дизель-электроход «Булгария». Из 201 человека, находившегося на борту, спаслись только 79, 122 человека, в том числе 28 детей, погибли. 

Закон направлен также на повышение эффективности контрольно-надзорных мероприятий по безопасной эксплуатации транспортных средств. Он предоставляет контрольно-надзорным структурам право проверять техническое состояние эксплуатируемых перевозчиком транспортных средств в порядке превентивного контроля. В случае обнаружения неисправностей инспекторы смогут инициировать дополнительную проверку юрлица, на балансе которого числится этот транспорт. Причем речь идет не только о водном виде транспорта, но и о любом другом. 

Вносятся и поправки и в Кодекс внутреннего водного транспорта (КВВТ), перераспределив государственные функции между Ространснадзором и Росморречфлотом, чтобы избежать ситуаций, когда в случае ЧС ведомства стараются переложить ответственность друг на друга. 

Создаются законом администрации бассейнов внутренних водных путей как организации в форме государственного бюджетного учреждения. На администрации речных бассейнов могут быть возложены обязанности по государственному портовому контролю и ряд функций Ространснадзора. 

Закон возлагает обязанность на администрацию бассейна внутренних водных путей после учета бесхозного судна установить его владельца и направить ему предписание с требованием переместить такое судно в установленный пункт отстоя. После того как будет получено подтверждение о выполнении требования, судно будет сниматься с учета. 

Документ дает определение бассейна внутренних водных путей – это часть водных путей, обособленная и имеющая общие судоходные пути, климатические, навигационно-гидрографические и гидрометеорологические условия обеспечения плавания судов. 

Закон также устанавливает обязанность судовладельцев, чьи суда подлежат госрегистрации, разработать и применять систему управления безопасностью судов. В том числе, инструкции работникам судовладельца по безопасной эксплуатации судов и предотвращению загрязнения окружающей среды, способы связи между работниками и экипажем судна, порядок действий членов экипажа в случае возникновения аварийных ситуаций, программы учений экипажа судна по действиям в таких условиях и так далее. 

Правила разработки и применения системы управления безопасностью будут утверждаться Минтрансом. 

Контроль за соблюдением законодательства в области внутреннего водного транспорта, за деятельностью лоцманских служб, капитанов бассейнов и другие функции по контролю и надзору предлагается закрепить за Ространснадзором. Также орган госнадзора будет расследовать транспортные происшествия на внутреннем водном транспорте. 

Закон поступает на подпись президенту РФ.

ИА «PORTNEWS»; 18.07.2012; МИНТРАНСУ РФ ПОРУЧЕНО В ТЕЧЕНИЕ 6 МЕСЯЦЕВ ОПРЕДЕЛИТЬ ГРАНИЦЫ ПОРТА САБЕТТА (ЯНАО)

Правительство России признало целесообразным строительство порта Сабетта. Как указано в соответствующем распоряжении высшего исполнительного органа власти, опубликованного в банке правительственных документов, строительство порта необходимо для обеспечения перевалки углеводородного сырья Южно-Тамбейского месторождения полуострова Ямал и поставок природного газа, нефти и газового конденсата морским транспортом в страны Западной Европы, Северной и Южной Америки и страны Азиатско-Тихоокеанского региона. 

Распоряжением даны поручения Минэкономразвития России представить в течение 2 месяцев проект распоряжения правительства России о присвоении наименования морскому порту, а Минтрансу России представить в шестимесячный срок проект об установлении границ морского порта.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА – НЕДЕЛЯ; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 19.07.2012; БОЦМАНСКИЙ СВИСТОК 

Главный речник России – о том, как теперь будут проверять круизные теплоходы 

Любителям круизов скоро не надо будет брать в путешествие спасательный жилет. Уже в конце лета изменится алгоритм контроля безопасности пассажирских перевозок на реке

Дополнительно оснащать судна добросовестным перевозчикам не придется, потому в минтрансе считают, что на цену билетов введение новых порядков не повлияет

Капитан под контролем

Перед каникулами Госдума приняла закон, который изменил подходы к обеспечению безопасности судоходства на речном пассажирском транспорте. Во всех речных портах России появятся персонально ответственные инспекторы, которые будут контролировать капитанов прогулочных теплоходов и их владельцев

Об этом «РГ» рассказал директор департамента госполитики в области морского и речного транспорта Минтранса РФ Константин Пальников

До сих пор наличие на борту спасательных жилетов, шлюпок, исправности всех агрегатов проверяли только один раз перед началом навигации. И недобросовестный бизнес пользовался таким либеральным к себе отношением и с одного судна на другое перед проверкой собирал все необходимое оборудование, чтобы не тратиться на покупку нескольких «наборов», обязательных для безопасности. Теперь с началом действия закона, который может вступить в силу уже в августе, такой «номер» не пройдет

С проверкой на соблюдения мер безопасности капитаны администраций бассейнов внутренних водных путей смогут нагрянуть на речное судно в любой момент и если обнаружили нарушения, то компания просто лишится лицензии на перевозку пассажиров. И договориться, чтобы «закрыли глаза», не удастся, так как с проверкой могут прийти на всем пути следования судна. Причем те, кто уже имел раньше проблемы с безопасностью, будут на особом контроле, и сведения об этом занесут в специальную базу данных. Где также укажут и возраст судна, и его техническое состояние

Такая система государственного портового контроля, при которой суда, в зависимости от оценки риска нарушения обязательных требований, будут проверяться капитаном бассейна внутренних водных путей и его службой, вводится впервые. К судну, не исполняющему обязательные требования, будут применяться меры административного характера вплоть до задержания (запрета дальнейшей эксплуатации) до устранения выявленных нарушений, отметил недавно и замминистра транспорта Виктор Олерский 

По аналогии с хорошо известным морским судовладельцам Международным кодексом по управлению безопасностью введена система управления безопасностью судов на внутренних водных путях. Этот комплекс мер показал свою эффективность на море и теперь обязателен и на реке

Каждая компания должна будет иметь в штатном расписании специалиста, ответственного за безопасность судов, разработать и внедрить как в компании, так и на судне систему управления безопасностью, объяснил Олерский . Система будет включать и порядок действий членов экипажа судна и других работников судовладельца в случае возникновения аварийных ситуаций, порядок планирования рейса судна и обеспечения безопасности его плавания, квалификационные требования к экипажу и др.

Внесены поправки и в правила плавания судов по внутренним водным путям, правила движения и стоянки судов, правила пропуска через шлюзы внутренних водных путей, правила диспетчерского регулирования движения судов и управления движением судов на внутренних водных путях

Еще одним важным нововведением является запрещение субаренды судов без экипажа, подчеркнул Олерский. Это позволит перекрыть путь фирмам-однодневкам на реку, то есть у них не будет возможности брать судно для перевозки пассажиров и опасных грузов без всяких обязательств по соблюдению норм безопасности. Договоры аренды судна без экипажа в обязательном порядке будут регистрироваться в реестре судов. А капитаны судов дополнительно к диплому должны будут пройти аттестацию в Росморречфлоте. 

Страховка без страха

Чтобы дать еще больше гарантий безопасности, для пассажиров законом предусматривается введение страхования ответственности судовладельца за причинение вреда другим судам, инфраструктуре внутреннего водного транспорта

Эксплуатация судна будет возможна только в том случае, если судовладелец также застрахует свою ответственность за вред, причиненный имуществу физических или юридических лиц, в том числе загрязнением с судна нефтью и другими веществами, а также за вред, причиненный инфраструктуре речного, морского порта и инфраструктуре внутренних водных путей

Исключение сделано для маломерных, прогулочных и спортивных парусных судов, а также для сухогрузных несамоходных барж, пояснил Олерский. Судовладельцы, застраховавшие риски, получают возможность ограничить свою ответственность по аналогии с международной конвенцией об ограничении ответственности по морским требованиям. Этому посвящена отдельная статья в Кодексе внутреннего водного транспорта, введенная новым законом.

50 тысяч за лицензию

Им надо будет учесть, что изменятся и штрафы. Действующие на данный момент штрафы несоизмеримо малы по сравнению с получаемыми доходами от перевозок пассажиров. Потому вводятся поправки в Кодекс об административных правонарушениях, которые увеличивают ответственность должностных лиц

Так, штраф за нарушения ими правил увеличивается с 1,5 тысячи до 50 тысяч рублей. Увеличиваются штрафы для компаний при эксплуатации судов без лицензий или с нарушениями требований по перевозке пассажиров. Кстати, компания, оперирующая «Булгарией», перевозила пассажиров, не имея на то лицензии. За такое нарушение предусмотрен штраф для юридических лиц до 400 тысяч рублей

Предлагаемые меры являются своеобразным фильтром для незаконопослушных судовладельцев, считает Олерский 

Маломеркам рассчитали габариты

С появлением этого закона выстраивается четкая, понятная система управления безопасностью судоходства, надеюсь, она сыграет ключевую роль в обеспечении безопасной, устойчивой работы внутреннего водного транспорта.

А чтобы навести порядок и при использовании маломерных судов, с 25 мая действует понятие маломерного судна, чего раньше не было. Таковым теперь считается судно длиной не более 20 метров с количеством людей на нем не более 12. Для прогулочных и спортивных парусных судов, которые не зарабатывают деньги на перевозке пассажиров, упрощена госрегистрация. Для коммерческих судов, даже если они маломерные, обязательна классификация и освидетельствование. Это позволит обеспечить их безопасное техническое состояние

Росморречфлот в 2012 году завершает установку береговых средств Автоматической идентификационной системы (АИС) в европейской части России. Пассажирские суда должны быть до конца 2013 года оснащены аппаратурой АИС. Что позволит мониторить движение на реке. Росморречфлот уже разрабатывает такую систему мониторинга и управления судоходством, в том числе с использованием возможностей ГЛОНАСС на сибирских реках.

ИЗВЕСТИЯ; РОМАН ЖЕРОМ; 19.07.2012; ТОТАЛЬНЫЙ КОНТРОЛЬ 

НОВЫЙ ЗАКОН – НАДЕЖДА НА УЛУЧШЕНИЕ СИТУАЦИИ С ВОДНЫМ ТРАНСПОРТОМ

10 июля Государственная дума РФ в третьем чтении приняла Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (о совершенствовании системы государственного управления внутренним водным транспортом, а также о повышении эффективности контрольно-надзорных мероприятий в области безопасной эксплуатации транспортных средств). Как действие этого закона отразится на существующем режиме работы водного транспорта.

Водный транспорт в России, увы, всегда находился не в самом лучшем состоянии. Трагедия с теплоходом «Булгария», годовщину которой мы отмечаем в эти дни, лишь подтвердила, что проблем у наших речников хоть отбавляй. Законопроект, который был рассмотрен депутатами Госдумы, в какой-то мере является ответом на прошлогоднее резонансное кораблекрушение и, по мнению ряда экспертов, призван комплексно подойти к обеспечению повышения безопасности судоходства на внутренних водных путях.

«К сожалению, прошлый сезон навигации запомнится всем страшными трагедиями на водном транспорте, унесшими жизни десятков людей, – прокомментировал актуальность законопроекта Евгений Москвичев, председатель Комитета по транспорту ГД РФ. – Пассажирский теплоход «Булгария», ушедший под воду в Куйбышевском водохранилище и забравший с собой жизни 122 человек, катер «Ласточка», столкнувшийся с баржей и затонувший с 9 пассажирами на борту, и, наконец, буровая платформа «Кольская» – 17 погибших и 36 до сих пор считающихся пропавшими без вести». По мнению депутата, эти катастрофы стали катализатором обсуждения причин, приведших к гибели людей, а главное – выработки комплекса мер для недопущения подобных происшествий.

Законопроект предполагает целый ряд существенных изменений в правовой базе. В частности, в Кодексе внутреннего водного транспорта РФ предлагается перераспределить функции между федеральными органами исполнительной власти – Ространснадзором и Росморречфлотом, создать администрации речных бассейнов на базе существующих государственных управлений, которые решено наделить функцией госнадзора. Вводится ответственность судовладельца за вред, причиненный имуществу физических и юридических лиц.

Кроме того, на внутренних водных путях устанавливается система государственного портового контроля. Теперь все суда будут проверяться капитаном бассейна внутренних водных путей и инспекцией. Досконально проверяться будет все: техническое состояние судна, его корпуса, конструкций, механизмов, а также соответствие квалификации и состава экипажа судна обязательным требованиям. К судну, не исполняющему обязательные требования, будут применяться меры административного характера вплоть до запрета дальнейшей эксплуатации.

«Ужесточение требований безопасности позволит вести активную борьбу с владельцами, закрывающими глаза на очень многие проблемы», – считает Петр Ермолаев, начальник Управления государственного морского и речного надзора. По его словам, наиболее распространенными нарушениями являются несоблюдение правил пожарной безопасности, отсутствие спасательных средств, нарушение правил эксплуатации судов. «Судовладельцы часто нарушают численность экипажа и пассажиров, количество которых порой превосходит разумные пределы, – сетует Ермолаев. – Также очень часто встречаются ошибки в сопроводительных документах, а порой и вовсе их отсутствие».

Примечательно, что с 1 апреля 2013 года будет введено страхование ответственности судовладельца за причинение вреда другим судам и инфраструктуре водного транспорта. Эксплуатация судна будет возможна только в том случае, если судовладелец застрахует свою ответственность за вред, причиненный имуществу физических или юридических лиц, в том числе загрязнением с судна нефтью и другими веществами, а также за вред, причиненный речной инфраструктуре. «Любые законы принимаются для того, чтобы работа становилась безопаснее и лучше, – убежден Дмитрий Киселев, проректор Московской государственной академии водного транспорта. – Водный транспорт в последнее время предмет повышенного внимания со стороны всех – и государства, и СМИ, и это в определенной степени хорошо». По его мнению, именно благодаря трагедии с «Булгарией» законодатели наконец-то обратили свой взор на проблемы и перспективы развития водного транспорта. К сожалению, жить и работать по излюбленному российскому принципу «пока гром не грянет» стало слишком опасно и бессмысленно.

Судовладельцы, застраховавшие свои риски, получают возможность ограничить свою ответственность по аналогии с международной конвенцией об ограничении ответственности по морским требованиям. Этому посвящена отдельная статья в Кодексе внутреннего водного транспорта, введенная новым законом. В целях повышения эффективности управления имуществом в речных портах поправками в Кодекс внутреннего водного транспорта предусмотрена возможность приватизации находящихся в государственной или муниципальной собственности портовых гидротехнических сооружений, перегрузочных комплексов, причалов, служебных зданий и иного расположенного в порту имущества.

Еще одно важное нововведение – создание института капитана речного бассейна. «Считаю, что подготовка профессиональных кадров, которые в экстремальных ситуациях способны будут принять быстрое, взвешенное и единственно верное решение, позволяющее избежать катастроф, – одна из важнейших государственных задач сегодня», – убежден Евгений Москвичев. Очень важно, что теперь в законе будут прописаны обязанности собственников затонувших судов. Так, к примеру, именно судовладелец должен будет обеспечить подъем затонувшего судна. «То, что законодательство совершенствуется, – это совершенно правильно и естественно, – размышляет Светлана Гончарова, заместитель гендиректора круизной компании «Мостурфлот». – Сама жизнь диктует нам изменения, поэтому и законы нужно адаптировать. Любая нормальная компания заинтересована в безопасности судовождения, и за безопасность судна все должны отвечать: и капитан, и инженеры, и механики – весь штат служащих теплохода и любого другого судна».

Такого же мнения придерживается Наталья Агре, президент общественной организации «Движение без опасности»: «Закон, естественно, направлен в первую очередь на безопасность водного движения, то есть внесенные поправки – они, безусловно, полезны: суда будут чаще и компетентнее проверяться. Что касается штрафов, то их увеличение просто необходимо, так как это наиболее эффективный способ предотвращения крушений».

***

СПРАВКА

За первые шесть месяцев 2012 года государственными транспортными инспекторами проведено 12 189 контрольно-надзорных мероприятий, в ходе которых было проверено 509 судоходных компаний и осмотрено 10 375 судов.

В ходе инициированных проверок было выявлено 7897 нарушений, из них 291 нарушение при проверке юридических лиц и 1939 нарушений при осмотре судов. Результатами ревизий было приостановлено движение 798 судов, 1415 должностных лиц были привлечены к административной ответственности.

РИА «НОВОСТИ»; 18.07.2012; СОВЕТ ФЕДЕРАЦИИ УЖЕСТОЧИЛ КОНТРОЛЬ ЗА СУДОХОДСТВОМ  

Совет Федерации одобрил в среду на заседании правительственный закон об усилении транспортного контроля, в том числе за судоходством, который ужесточает ответственность за безлицензионную перевозку пассажиров и вводит штрафы за нарушение требований обеспечения их безопасности. 

Десятого июля 2011 года произошла крупнейшая катастрофа речного транспорта в современной истории России – в этот день год назад в Куйбышевском водохранилище затонул двухпалубный дизель-электроход «Булгария». Из 201 человека, находившегося на борту, спаслись только 79, 122 человека, в том числе 28 детей, погибли. Законопроект был подготовлен после этой страшной трагедии. 

Одобренный сенаторами закон вносит поправки в Кодекс об административных правонарушениях (КоАП) России и повышает в 10, а то и в 20 раз штрафы за безлицензионную перевозку пассажиров. 

Так, штраф за работу без лицензии составит 50 тысяч рублей для граждан и должностных лиц (сейчас от 2 до 5 тысяч рублей), 100 тысяч рублей – для индивидуальных предпринимателей и 400 тысяч рублей – для юрлиц (сейчас 50 тысяч рублей). Если такое нарушение будет выявлено повторно в течение года, то суммы штрафов будут аналогичными, но у граждан, индивидуальных и юрлиц плюс ко всему будут конфисковываться транспортные средства, а последним вместо штрафа может быть назначено приостановление деятельности на срок до 90 суток. 

Документ вводит штрафы для юридических лиц в размере 50 тысяч рублей за выпуск на линию незарегистрированного транспортного средства или не прошедшего техосмотр, а также транспорта с неисправностями. В настоящее время за такие нарушения предусмотрена ответственность только для должностных лиц. 

В КоАП РФ появится еще одна статья, предусматривающая наказание за нарушение требований обеспечения безопасности перевозок пассажиров, грузов и багажа. Так, если будут осуществляться перевозки с нарушением профессиональных и квалификационных требований к работникам, должностные лица предлагается наказывать штрафом в размере 20 тысяч рублей, а юрлица – 100 тысяч рублей. 

За нарушение требований о проведении предрейсовых и послерейсовых медицинских осмотров водителей, а также техосмотре транспортных средств граждан будут наказывать штрафом в размере 3 тысяч рублей, должностные лица – 5 тысяч рублей и юрлиц – 30 тысяч рублей. 

Лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, будут, согласно закону, нести административную ответственность как юрлица. 

Кроме того, документ вводит обязательную регистрацию всех сделок по аренде судов без экипажа. 

Закон направлен также на повышение эффективности контрольно-надзорных мероприятий по безопасной эксплуатации транспортных средств. Он предоставляет контрольно-надзорным структурам право проверять техническое состояние эксплуатируемых перевозчиком транспортных средств в порядке превентивного контроля. В случае обнаружения неисправностей инспекторы смогут инициировать дополнительную проверку юрлица, на балансе которого числится этот транспорт. Причем речь идет не только о водном виде транспорта, но и о любом другом. 

Вносятся и поправки и в Кодекс внутреннего водного транспорта (КВВТ), перераспределив государственные функции между Ространснадзором и Росморречфлотом, чтобы избежать ситуаций, когда в случае ЧС ведомства стараются переложить ответственность друг на друга. 

Создаются законом администрации бассейнов внутренних водных путей как организации в форме государственного бюджетного учреждения. На администрации речных бассейнов могут быть возложены обязанности по государственному портовому контролю и ряд функций Ространснадзора. 

Закон возлагает обязанность на администрацию бассейна внутренних водных путей после учета бесхозного судна установить его владельца и направить ему предписание с требованием переместить такое судно в установленный пункт отстоя. После того как будет получено подтверждение о выполнении требования, судно будет сниматься с учета. 

Документ дает определение бассейна внутренних водных путей – это часть водных путей, обособленная и имеющая общие судоходные пути, климатические, навигационно-гидрографические и гидрометеорологические условия обеспечения плавания судов. 

Закон также устанавливает обязанность судовладельцев, чьи суда подлежат госрегистрации, разработать и применять систему управления безопасностью судов. В том числе, инструкции работникам судовладельца по безопасной эксплуатации судов и предотвращению загрязнения окружающей среды, способы связи между работниками и экипажем судна, порядок действий членов экипажа в случае возникновения аварийных ситуаций, программы учений экипажа судна по действиям в таких условиях и так далее. 

Правила разработки и применения системы управления безопасностью будут утверждаться Минтрансом. 

Контроль за соблюдением законодательства в области внутреннего водного транспорта, за деятельностью лоцманских служб, капитанов бассейнов и другие функции по контролю и надзору предлагается закрепить за Ространснадзором. Также орган госнадзора будет расследовать транспортные происшествия на внутреннем водном транспорте. 

Закон поступает на подпись президенту РФ.

ИТАР-ТАСС; 18.07.2012; СОВФЕД УЖЕСТОЧИЛ КОНТРОЛЬ ЗА СУДОХОДСТВОМ В СВЯЗИ С ТРАГЕДИЕЙ «БУЛГАРИИ»

Совет Федерации одобрил сегодня закон, серьезно ужесточающий контроль за судоходством на внутренних водных путях РФ. Этот документ, подготовленный после крушения прошлым летом теплохода «Булгария», усиливает санкции за безлицензионную перевозку пассажиров и вводит штрафы за нарушение требований обеспечения их безопасности.

В частности, штраф за работу без лицензии составит 50 тыс рублей для граждан и должностных лиц /сейчас от 2 до 5 тысяч рублей/, 100 тысяч рублей – для индивидуальных предпринимателей и 400 тыс рублей – для юрлиц / сейчас 50 тыс рублей/. В случае повторного нарушения в течение года, суммы штрафов будут теми же, будет также грозить конфискация транспортных средств /ТС/, а также приостановление деятельности на срок до 90 суток / для юрлиц/.

Одновременно вводятся штрафы для юрлиц /50 тыс рублей/ за выпуск на линию незарегистрированного ТС или не прошедшего техосмотр, а также транспорта с неисправностями. Сейчас за такие нарушения предусмотрена ответственность только для должностных лиц.

Прописывается и наказание за нарушение требований обеспечения безопасности перевозок пассажиров, грузов и багажа. Так, за перевозки с нарушением профессиональных и квалификационных требований к работникам, чиновникам будет грозить штраф в размере 20 тыс, а юрлицам – 100 тыс рублей.

За нарушение требований о проведении предрейсовых и послерейсовых медицинских осмотров водителей, а также техосмотре ТС гражданам придется заплатить 3 тыс рублей, должностным лицам – 5 тыс рублей и юрлицам – 30 тыс рублей.

Также закон позволяет контрольно-надзорным структурам проверять техническое состояние эксплуатируемых перевозчиком ТС в порядке превентивного контроля. При обнаружении неисправностей инспекторы смогут инициировать дополнительную проверку юрлица, на балансе которого числится этот транспорт.

Кроме того, будут перераспределены государственные функции между Ространснадзором и Росморречфлотом, чтобы избежать ситуаций, когда в случае чрезвычайной ситуации ведомства стараются переложить ответственность друг на друга.

Закон устанавливает обязанность судовладельцев, чьи суда подлежат госрегистрации, разработать и применять систему управления безопасностью судов. В нее входят инструкции работникам судовладельца по безопасной эксплуатации судов и предотвращению загрязнения окружающей среды, способы связи между работниками и экипажем судна, порядок действий членов экипажа в случае возникновения аварийных ситуаций, программы учений экипажа судна по действиям в таких условиях.

Правила разработки и применения системы управления безопасностью будут утверждаться Минтрансом.

РИА «НОВОСТИ»; 18.07.2012; РОСМОРПОРТ ВЛОЖИТ 400 МЛН РУБ В УГЛУБЛЕНИЕ ВОЛГО-КАСПИЙСКОГО СУДОХОДНОГО КАНАЛА 

Астраханский филиал ФГУП «Росморпорт» затратит до конца 2012 года порядка 400 миллионов рублей на дноуглубление одной из важнейших международных транспортных артерий в регионе – Волго-Каспийского судоходного канала для обеспечения гарантированной проходной глубины, сообщил журналистам исполняющий обязанности директора филиала Николай Ковалев. 

Информация была озвучена после совещания руководителей стивидорных организаций (портовых перегрузочных терминалов) Астраханской области при руководителе областного минпрома Юрии Махошвили и замглавы федерального агентства морского и речного транспорта Викторе Вовк. Основным вопросом совещания стали меры по восстановлению объемов грузоперевозок в портах области. 

Волго-Каспийский канал является одним из ключевых участков транспортного коридора «Север-Юг», соединяя русло реки Волги с Каспийским морем и открывая водный путь в страны прикаспийского региона, в том числе к одному из главных международных торговых партнеров в этой зоне – Ирану. В последние годы обмеление канала, сокращение допустимой осадки торговых судов и частой посадки на мель (12 фактов за 2011 год, по данным областной администрации) вызывают все больше нареканий со стороны деловых кругов. 

«На 2012 год на дноуглубление канала выделено 400 миллионов рублей. Ни федерального, ни областного бюджета здесь вообще нет, все средства – это собственные средства Росморпорта. На эти деньги будет обеспечена гарантированная проходная глубина 4,5 метра», – рассказал Ковалев. 

По данным Морречфлота, объем дноуглубительных работ до конца года должен составить 4,5 миллиона кубических метров грунта – это необходимый минимум для доведения канала до проектной глубины шесть метров с гарантированной глубиной 4,5 метра. 

По словам представителей грузовых терминалов, присутствовавших на совещании, недостаточная глубина канала на сегодняшний день – это главная проблема судовладельцев и грузоотправителей. 

«Ни один судовладелец сейчас в Астрахань не пойдет. Глубина 4,2 метра сейчас проходная – мы загрузить суда не можем. Потому что один сантиметр осадки – это 12,5 тонны, в среднем мы на судно по 600 тонн недобираем. Грузоотправителю не выгодно. Нет отгрузок, страдают порты и причалы – и все только от этого идет. Нам нужно минимум 4,5 метра, гарантированно, независимо от ветров и течений. Иначе мы будем стоять неделями, пока не поднимется вода», – жаловались участники совещания представителям федерального агентства и регионального правительства. 

По словам стивидоров, из-за ограничений в проходимости канала обороты некоторых из них упали на 30%. 

Помимо активизации дноуглубительных работ, власти пообещали бизнесу улучшение судовой проводки в зимний период за счет обновления ледокольного флота. 

«Мы сейчас разрабатываем концепцию развития астраханского транспортного узла. Получаем информацию, чтобы понять перспективы развития каждой компании. Чтобы были наиболее эффективные вложения денежных средств как самих стивидоров, так и субъекта, и федерации. Мы дали предложения по строительству нового ледокольного флота, чтобы в будущем у нас шло и обновление существующих ледоколов, и была боевая база, которая смогла бы обеспечивать и подстраховывать на случай таких суровых зим, как была в этом году», – сообщил участникам совещания представитель Морречфлота Вовк.

ИНТЕРФАКС; 18.07.2012; АСТРАХАНСКИЙ ФИЛИАЛ РОСМОРПОРТА В 2012Г НАПРАВИТ 400 МЛН РУБ. НА УГЛУБЛЕНИЕ СУДОХОДНЫХ КАНАЛОВ 

Астраханский филиал ФГУП «Росморпорт» в 2012 году направит 400 млн рублей собственных средств на проведение дноуглубительных работ в судоходных каналах на Волге.

Как сообщил исполняющий обязанности директора филиала Николай Ковалев журналистам после совещания по вопросу развития портовых мощностей Каспийского региона в Астрахани в среду, на эти деньги будет обеспечена гарантированная проходная глубина 4,5 метра. Он не уточнил объем средств, освоенных за 6 месяцев 2012 года.

«Объем дноуглубительных работ до конца года планируется в 4,5 миллиона кубических метров. Этот необходимый объем для доведения канала до проектной глубины в шесть метров с гарантированной глубиной 4,5 метра», – сказал журналистам заместитель руководителя Федерального агентства морского и речного транспорта Виктор Вовк.

Необходимость проведения дноуглубительных работ отмечали участники совещания – представители стивидорных компаний. В частности, один из них сообщил, что при существующей глубине Волго-Каспийского судоходного канала в 4,2 метра суда полностью не загружаются в среднем на 600 тонн.

«Самая главная проблема – это глубина канала. Ни один судовладелец в Астрахань не пойдет. 4,2 метра сейчас проходная глубина, и мы загрузить суда не можем. 1 см – это 12,5 тонны, мы на судно по 600 тонн недобираем. Грузоотправителю это не выгодно. Нам нужно минимум 4,5 метра, гарантированно, независимо от ветров и течений. Мы можем стоять неделями, пока не поднимется вода. Когда нет отгрузок, страдают порты и причалы», – сказал представитель стивидорной компании.

По его словам, в регионе с 2010 года отмечается снижение грузооборота, росту которого будут способствовать увеличение глубины канала.

РБК DAILY; СЕРГЕЙ КОЛОБКОВ; 19.07.2012; WIZZ AIR ПРИСМАТРИВАЕТСЯ К РОССИИ 

Авиакомпания думает о запуске дочерней структуры

После краха отечественных бюджетных авиакомпаний их место на рынке хотят занять иностранные перевозчики. Первой о желании работать в России авиационным властям написала венгерская Wizz Air. Переговоры перевозчика пока ни к чему не привели, регулятор ссылается на жесткое национальное законодательство: контроль в компании должен быть у российских акционеров.

О том, что Wizz Air ведет переговоры с авиационными властями России, РБК daily рассказали несколько источников в авиационных кругах. Источник в Минтрансе отметил, что переговоры имеют статус «неофициальных, это больше переписка между компанией и ведомством». По его словам, несколько месяцев назад авиакомпания предложила авиационным властям забазировать в России два самолета из своего парка, которые будут работать на внутрироссийских маршрутах.

Другой источник уточнил, что авиакомпания предлагает работать внутри России, не учитывая специфику внутреннего законодательства. По этой причине переговоры ведутся лишь на уровне авиационных властей и не перешли в стадию обсуждения с Росавиацией.

Официальные представители Минтранса и Росавиации не стали комментировать переговоры с Wizz Air.

Венгерская бюджетная авиакомпания создана в 2003 году. Основным инвестором перевозчика стал фонд Indigo Partners. Группа Wizz Air включает в себя две действующие компании: «Wizz Air Венгрия» (WAH) и «Wizz Air Украина» (WAU). Компания располагает флотом самолетов А320 (по 180 мест в каждом). В 2011 году Wizz Air перевезла 11 млн пассажиров.

WAU была основана в 2008 году гражданами Украины (в стране действуют ограничения на иностранное участие в национальных перевозчиках). В 2011 году украинская компания перевезла 570 тыс. пассажиров.

Как отмечает официальный представитель Росавиации, на сегодняшний день для того, чтобы получить право работать внутри России, контроль в авиакомпании должен быть за российскими акционерами, а ее парк насчитывать минимум три самолета. С первой декады декабря для выполнения чартерных пассажирских рейсов их число должно вырасти до пяти, а для перевозки пассажиров на регулярных рейсах – до восьми. Чтобы получить разрешение летать по международным регулярным направлениям, новая авиакомпания должна проработать на внутреннем рынке не менее двух лет.

Wizz Air не единственный иностранный low-cost-перевозчик, который хочет летать в Россию, но первый, который предложил летать внутри страны. Шанс поработать в России появился у венгров после банкротства Malev.

С начала февраля большую часть рейсов Malev обслуживает именно Wizz Air, но выйти на маршрут Будапешт – Москва ей помешало наличие американского акционера – Indigo Partners (был совладельцем «Авиановы»). По межправительственным соглашениям между Россией и другими странами, полеты может совершать авиакомпания, принадлежащая резидентам данной страны.

По этой причине перевозчик не смог открыть рейсы в Россию из Киева. Как отмечает источник в аэропорту Внуково, весной этого года авиакомпания вела переговоры об обслуживании в этом аэропорту, но из-за отсутствия разрешения авиационных властей переговоры завершились ничем.

О желании Wizz Air летать в Россию слышали и в аэропорту Шереметьево. В самой Wizz Air на запрос РБК daily не ответили.

«Я также слышал о планах Wizz Air и думаю, что это маловероятно. Нормативные барьеры против того, чтобы компании из Великобритании, Швейцарии, Венгрии и Польши работали в России как русские авиакомпании, огромны», – отмечает основатель «Авиановы» Эндрю Пайн.

Wizz Air активно пытается продвигаться на рынки СНГ. Украинский перевозчик оперирует двумя новыми А320. Стоимость билетов у перевозчика составляет около 10 долл. в одну сторону. Перевозчик открыл рейсы из Киева во Львов, Симферополь, Одессу и из Львова в Симферополь. Через несколько лет low-cost-перевозчик открыл рейсы из Киева в Катовице, Кельн, Дортмунд, Осло и из Львова в Лондон и Дортмунд. А вот внутриукраинские рейсы, кроме сезонного в Симферополь, были закрыты.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА – НЕДЕЛЯ; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 19.07.2012; ДО 50 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ 

Авиапассажиров ждут новые штрафы 

Минтранс поддержал предложения депутатов о формировании авиаперевозчиками «черных списков»

До конца года Госдума может рассмотреть поправки в Воздушный кодекс. И тогда у авиакомпаний появится право не только вводить «черные списки», но и отказывать нарушителям в покупке билетов. Чтобы стать воздушной персоной нон грата, надо, например, устроить драку на борту, напиться в хлам или курить в туалете

На своем сайте минтранс опубликовал проект положительного отзыва правительства на поправки в Воздушный кодекс. Общественное обсуждение документа продлится до 23 июля

Рост числа нарушений правил поведения на борту – общемировая тенденция. Сегодня большинство стран применяет к пассажирам-нарушителям меры, предусмотренные Международной организацией гражданской авиации. Но пока многие угрожающие безопасности полета действия пассажиров в законодательстве РФ не считаются правонарушением. 

Минтранс предлагает законодательно закрепить перечень действий пассажира, совершение которых будет основанием для включения его в «черный список». А в Гражданском кодексе уточнить срок наказания в зависимости от степени угрозы безопасности полета. 

Также предложено установить порядок оформления хулиганских действий пассажиров, обязанность перевозчика по выдаче уведомления о включении в «черный список». И ввести за правило перед посадкой на борт самолета вручать каждому пассажиру список нарушений, за которые можно стать «не взлетным». 

Кроме того, еще весной минтранс пытался внести поправки в Кодекс об административных правонарушениях, которые позволили бы повысить штрафы для дебоширов. Планку штрафа за непристегнутый ремень при взлете или посадке самолета, невыключенный мобильный телефон на борту предлагалось увеличить до 50 тысяч рублей (сейчас от 2 до 5 тысяч рублей)

Пока компании выписывают штрафы крайне редко, т.к. взыскать их можно только через суд. Но увеличение штрафов с лихвой покроет судебные издержки. 

РИА «НОВОСТИ»; 18.07.2012; КОНТРОЛЬ ЗА ПОДГОТОВКОЙ АВИАПЕРСОНАЛА В РФ БУДЕТ УНИФИЦИРОВАН  

Совет Федерации внес в среду на заседании поправки в Воздушный кодекс (ВК) РФ, которые устанавливают единые стандарты контроля за подготовкой авиационного персонала и приводят их в соответствие с международными нормами. 

Закон подготовлен правительством РФ и направлен на уточнение норм воздушного законодательства РФ, касающегося реализации положений стандартов, закрепленных в приложении 1 Чикагской конвенции о международной гражданской авиации, которая была принята в 1944 году и ратифицирована СССР в 1970 году. 

Страны, подписавшие конвенцию, обязаны «сотрудничать в обеспечении максимально достижимой степени единообразия правил, стандартов и процедур в области гражданской авиации». 

Требования касаются не только норм подготовки персонала, порядка выдачи соответствующих свидетельств, но и тренажеров, на которых тренируются пилоты. 

Предусматривается, что к выполнению функций членов экипажа гражданского воздушного судна, сотрудников по обеспечению полетов и их техническому обслуживанию, а также по диспетчерскому обслуживанию воздушного движения допускаются лица из числа авиаперсонала, имеющие соответствующие свидетельства. Правила проведения проверки соответствия указанных категорий сотрудников требованиям федеральных авиационных правил устанавливаются правительством РФ. 

Закон вводит право на подготовку пилотов не только образовательным учреждениям, но и образовательным подразделениям предприятий, прошедших обязательную сертификацию. 

Как ранее заявил статс-секретарь, замминистра транспорта РФ Сергей Аристов, с принятием изменений будут созданы дополнительные условия для повышения эффективности госконтроля за подготовкой авиационного персонала и роста уровня безопасности полетов в сфере гражданской авиации РФ.

ИНТЕРФАКС; 18.07.2012; МЕЖДУНАРОДНЫЕ АВИАМАРШРУТЫ ДОЛЖНЫ РАСПРЕДЕЛЯТЬСЯ НА ОСНОВЕ ПРОЗРАЧНЫХ КРИТЕРИЕВ – ГЛАВА АЭРОФЛОТА 

Комиссия при министерстве транспорта РФ по распределению международных маршрутов должна быть более прозрачной, считает генеральный директор ОАО «Аэрофлот – российские авиалинии» (РТС: AFLT) Виталий Савельев.

«Мы считаем, что эта комиссия должна иметь абсолютно прозрачные критерии и руководствоваться не субъективными требованиями «, – заявил он.

В.Савельев напомнил, что «Аэрофлот» предлагал в качестве одного из критериев учитывать налоговые отчисления, но эти предложения «пока не нашли отражения».

Генеральный директор авиаперевозчика также считает, что введение критерия аффилированности затруднит консолидацию авиационного рынка. 

«Если не будет назначения на выполнение международных маршрутов аффилированным авиакомпаниям, то никогда не будет консолидации рынка – как было 130 «живопырок», так они и будут», – пояснил он.

В.Савельев напомнил, что «Аэрофлот» консолидировал авиаактивы «Ростехнологий». «Если мы их консолидировали, то почему нам не давать назначения на наши дочерние компании? Они отдельные юридические лица. Пусть тогда другие занимаются (консолидацией – ИФ)», – пояснил он.

Ранее сообщалось, что ФАС выступила против назначения комиссией Минтранса ОАО «Россия» (75% принадлежит «Аэрофлоту») на выполнение полетов по маршруту Москва – Ницца. После этого заместитель министра транспорта РФ Валерий Окулов говорил о возможном изменении критериев по допуску авиаперевозчиков на международные маршруты. Так, по его словам, основным критерием, понижающим шанс на получение назначения, может стать аффилированность авиаперевозчиков.

ГАЗЕТА.РУ; 18.07.2012; ГЛАВА «АЭРОФЛОТА»: ПРИНЦИПЫ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ МЕЖДУНАРОДНЫХ АВИАМАРШРУТОВ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ПРОЗРАЧНЫМИ

Комиссия при министерстве транспорта России по распределению международных маршрутов должна быть более прозрачной, считает генеральный директор «Аэрофлота» Виталий Савельев. 

«Мы считаем, что эта комиссия должна иметь абсолютно прозрачные критерии и руководствоваться не субъективными требованиями «, – заявил он. 

Савельев напомнил, что «Аэрофлот» предлагал в качестве одного из критериев учитывать налоговые отчисления, но эти предложения «пока не нашли отражения». 

Генеральный директор авиаперевозчика также считает, что введение критерия аффилированности затруднит консолидацию авиационного рынка. 

«Если не будет назначения на выполнение международных маршрутов аффилированным авиакомпаниям, то никогда не будет консолидации рынка – как было 130 «живопырок», так они и будут», – пояснил он. 

Савельев напомнил, что «Аэрофлот» консолидировал авиаактивы «Ростехнологий». 

«Если мы их консолидировали, то почему нам не давать назначения на наши дочерние компании? Они отдельные юридические лица. Пусть тогда другие занимаются (консолидацией. – «Интерфакс»)», – пояснил он. 

Ранее сообщалось, что ФАС выступила против назначения авиакомпании «Россия» (75% принадлежит «Аэрофлоту») на выполнение полетов по маршруту Москва – Ницца. После этого заместитель министра транспорта России Валерий Окулов говорил о возможном изменении критериев по допуску авиаперевозчиков на международные маршруты. Так, по его словам, основным критерием, понижающим шанс на получение назначения, может стать аффилированность авиаперевозчиков.

ИНТЕРФАКС; 18.07.2012; АЭРОФЛОТ ПЛАНИРУЕТ СОЗДАТЬ РЕГИОНАЛЬНУЮ АВИАКОМПАНИЮ НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ 

Группа «Аэрофлот» (РТС: AFLT) планирует создать дальневосточную региональную авиакомпанию на базе «Сахалинских авиатрасс» и «Владивосток Авиа» («Владавиа» – ИФ), сообщил журналистам в среду генеральный директор «Аэрофлота» Виталий Савельев.

«Мы рассматриваем возможность создания дальневосточной региональной авиакомпании на базе двух компаний – «Сахалинских авиатрасс» и «Владавиа». Мы исследуем эту тему, смотрим, где и как лучше развивать авиакомпанию. Я думаю, с участием субъектов РФ – без них сложно», – заявил он, добавив, что без дотации регионов развивать региональную авиацию практически невозможно.

По словам В.Савельева, до осени на совет директоров «Аэрофлота» будет вынесен вопрос по созданию этой региональной авиакомпании. Само создание компании может занять от одного года до 1,5 лет, при этом у нее должен быть полностью обновлен парк воздушных судов. «В ближайшем обозримом будущем – 10-15 новых машин», – сказал он.

Гендиректор также отметил, что контрольный пакет акций нового перевозчика будет у «Аэрофлота», остальные акции – у дальневосточных субъектов Федерации.

Отвечая на вопрос о возможном упразднении ОАО «Владивосток Авиа» и ОАО «Сахалинские авиатрассы» в случае создания новой компании, А.Савельев сообщил, что этот вопрос еще обсуждается и форма реорганизации пока не определена.

Как сообщалось «Сахалинские авиатрассы» и «Владивосток Авиа» были переданы «Аэрофлоту» «Ростехнологиями» в конце 2011 года. Кроме этих компаний, «Аэрофлот» также получил авиакомпанию «Россия», «Оренбургские авиалинии». В свою очередь «Ростехнологиям» за эти компании было передано 3,55% акций «Аэрофлота».

АВИАПОРТ.РУ; 18.07.2012; ЛЬГОТНЫЕ АВИАБИЛЕТЫ С ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА В ЕВРОПЕЙСКУЮ ЧАСТЬ РОССИИ ПРАКТИЧЕСКИ РАСПРОДАНЫ

Более 360 тыс. билетов уже продали авиакомпании в рамках программы льготных перевозок пассажиров с Дальнего Востока в европейскую часть России. Лимит денежных средств, выделенных из федерального бюджета, освоен на 82%, сообщает Росавиация. 

Наибольшее количество билетов реализовано авиакомпаниями «Аэрофлот» (134 тыс.), «Трансаэро» (108 тыс.) и «Якутия» (56 тыс.). При этом, отмечает ведомство, прошла всего половина срока действия программы. 

С учетом увеличения бюджетных ассигнований на реализацию данной программы с 2,5 млрд. до 2,9 млрд. руб. и расширения категорий граждан, имеющих право на скидку, в текущем году льготные авиабилеты смогут приобрести более 400 тыс. пассажиров. 

11 российских авиакомпаний приступили к выполнению субсидированных полетов с 1 апреля. В программе – 33 направления из Москвы, Санкт-Петербурга и Сочи в города Дальневосточного региона и обратно. Субсидирование авиаперевозок будет осуществляться Росавиацией до 31 октября. 

Приобрести билеты со скидкой имеют право граждане РФ в возрасте до 23 лет, женщины свыше 55 лет, мужчины свыше 60 лет, а также инвалиды I группы любого возраста и дети-инвалиды с одним сопровождающим лицом. 

В 2011 г. льготными перевозками на Дальний Восток воспользовались 372 тыс. пассажиров. Программа действует уже четвертый год.
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