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ИТАР-ТАСС; 26.07.2012; ТАСС-АНОНС

ВОЛГОГРАД – Торжественные мероприятия по случаю 60-летия открытия судоходного Волго-Донского канала. В мероприятиях участвуют руководитель Федерального агентства морского и речного транспорта Александр Давыденко, заместитель председателя правительства Волгоградской области Василий Галушкин. 

РОСБАЛТ; 26.07.2012; МЕТРО ПЕТЕРБУРГА ПОЛУЧИТ ИЗ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА БОЛЕЕ 600 МЛН РУБЛЕЙ 

Определен размер субсидий из федерального бюджета-2012 на обеспечение безопасности всех восьми российских метрополитенов. Соответственно ему, на развития метро Петербурга будет направлено 655,4 млн рублей. Для сравнения: подземка Москвы получит 2 млрд 190,5 млн рублей.

Как сообщили «Росбалту» в информационном центре комплексной программы обеспечения безопасности населения на транспорте, метрополитены оснащаются системами интеллектуального видеонаблюдения, новейшим досмотровым оборудованием для выборочной проверки подозрительных граждан, взрывозащитными контейнерами.

Как говорят представители Министерства транспорта , на большинстве российских метрополитенов опыт внедрения новых систем обеспечения безопасности можно считать успешным. Исключение составляют метрополитены Москвы и Петербурга – из-за огромного пассажиропотока там гораздо сложнее наладить процедуры выборочного досмотра.

Скорее всего, для каждой станции будет разработана своя собственная схема повышения уровня антитеррористической защиты – по итогам оценки уязвимости.

В целом, оснащение всех восьми российских метрополитенов новыми системами обеспечения безопасности должно завершиться к концу 2013 года.

VESTI.RU; 26.07.2012; ДОБРАТЬСЯ ИЗ ЦЕНТРА МОСКВЫ ДО «СКОЛКОВО» МОЖНО БУДЕТ ЗА 20 МИНУТ

В «Сколково» будет построен крупнейший мультмодальный траспортный узел (хаб), аналогов которому в России пока нет. Стоимость проекта составляет примерно 1 млрд долларов. Зато это позволит добираться от центра Москвы до «Сколково» за 20 минут без пробок, правда, на электричке. 

Презентация проекта транспортного хаба состоялась в инновационном центре «Сколково» в среду, 25 июля. Он будет представлять собой систему зданий, сооружений и объектов транспортной инфраструктуры, расположенных на площади в 30 тысяч кв. метров. Узел сможет принимать пассажиров любых видов наземного и подземного транспорта, личного и общественного, и свяжет «Сколково» и с Москвой и регионами. 

Как сообщает пресс-служба иннограда, «транспортный мультимодальный узел в районе поселка Трехгорка Одинцовского района станет главной инфраструктурной развязкой, а также основным элементом парадной въездной группы в инноград «Сколково». На нижнем уровне хаба будет расположена зона общественного транспорта. Здесь можно будет сесть на автобус или такси. 

Дороги, обеспечивающие подъезды к ««Сколково»« обойдутся казне почти в 6 млрд рублей... 

В «Сколково» пустят уже знакомые москвичам аэроэкспрессы (с Белорусского вокзала). Для их запуска в районе станций «Сколково» и «Одинцово» будут реконструированы железнодорожные пути и построен крупный узел для посадки-высадки пассажиров на новые железнодорожные платформы. Сообщается также, что РЖД построит два новых железнодорожных полотна от Белорусского вокзала специально для экспресса, следующего в «Сколково». Аэроэкспресс начнет ходить в «Сколково» в 2014 году. 

Создатели проекта предусматривают максимально удобный доступ для автовладельцев. На среднем уровне системы будет организована перехватывающая парковка на 4-5 тысяч машиномест. Кроме того, сообщается, что после завершения строительства транспортного узла, жители и гости столицы смогут добраться из центра Москвы до «Сколково» за 20 минут без пробок. 

Для удобства пешеходов по всему комплексу пустят травалотор, который пройдет мостом с крытой галереей над федеральной трассой М-1 «Беларусь». Здесь же будут расположены пешеходные и велосипедные пути. 

По расчетам, транспортный узел сможет пропускать не менее 4800 пассажиров в час на въезд и не менее 4500 пассажиров в час на выезд. Для передвижения по внутреннему пространству иннограда будет использоваться экологически чистый транспорт на электротяге. 

Первый этап строительства должен быть завершен к весне 2014 году. До этого времени предполагается соорудить распределительный зал для пассажиров аэроэкспрессов. На втором этапе оборудуют пешеходную зону и зоны высадки с личного автотранспорта и аэроэкспрессов. Стоимость – 4 млрд рублей. Ввод в эксплуатацию всей системы намечен на конец 2015 года. 

Как отметил президент фонда «Сколково» Виктор Вексельберг, проект будет реализовываться, в основном, на средства частных инвесторов. «Построить Инновационный центр лишь за счет государственных средств невозможно, наша задача – привлечь к проекту партнеров. Инвестиций в «Сколково» потребуется около 200 млрд рублей, а государство дает только 80 млрд рублей. Поэтому мы будем активно привлекать частных инвесторов», – отметил Вексельберг. 

«Транспортный хаб строится не только для «Сколково», а для всех близлежащих районов Москвы и Подмосковья. В его создании принимают активное участие Министерство транспорта РФ, компания РЖД, Росавтодор, а также власти Москвы и Подмосковья. В частности, существующие железнодорожные пути будут реконструированы и скоростные поезда Аэроэкспресса станут ходить до Одинцова. Таким образом, из центра Москвы до «Сколково» можно будет добраться за 20 минут», – добавил глава Фонда.

ГУДОК; ЯНА ПОЗОЛОТЧИКОВА; 27.07.2012; ЗАКОН ПОСТАВИТ ТОЧКУ 

УЖЕ ОСЕНЬЮ НА РАССМОТРЕНИЕ В ГОСУДАРСТВЕННУЮ ДУМУ БУДЕТ ВНЕСЁН ЗАКОН О РЕГУЛЯРНОМ ПАССАЖИРСКОМ СООБЩЕНИИ.

Закон позволит пригородным пассажирским компаниям гарантированно получить от региональных властей компенсации выпадающих доходов вследствие регулирования тарифов. Об этом сообщил участникам сетевого совещания «Итоги работы пригородного пассажирского комплекса за I полугодие 2012 года» вице-президент ОАО «РЖД» Михаил Акулов. По его словам, на прошлой неделе в Минтрансе состоялось заключительное совещание по проекту этого федерального закона.

«Первоочередная проблема сейчас – в отсутствии законодательных актов, которые позволяют замкнуть действующую систему нормативно-правового регулирования, созданную за последние годы. Требуется поставить точку в процессе создания форм ответственности за организацию и доступность пригородного железнодорожного сообщения», – сказал Михаил Акулов.

Как сообщил начальник Центра по корпоративному управлению пригородным комплексом Максим Шнейдер, в прошлом году лишь 22 региона полностью компенсировали перевозчикам выпадающие доходы. Ещё три региона внесли до 95-97 % от общей суммы. Это говорит о том, что нормативные акты, необходимые для расчётов с перевозчиком, существуют, однако власти нередко используют лазейки в законах, чтобы уйти от ответственности за перевозки.

- Кто-то считает, что платить надо по выпадающим доходам, кто-то – по количеству пассажиров. Нормативная база на региональном уровне пока расплывчата. А закон говорит чётко: вы обязаны заключить договор и оплачивать. Закон – это броня, и она необходима для полного гарантированного возмещения выпадающих доходов на протяжении многих лет на территории всей страны. Чтобы у юристов вопросов больше не возникало, – сказал Максим Шнейдер.

В сентябре на правительственную комиссию по транспорту и связи будет внесена «Концепция развития пригородных пассажирских перевозок железнодорожным транспортом». В ней среди прочего будет утверждён корпоративный стандарт качества перевозок. Также в документе будет закреплена методика расчёта инвестиционной составляющей для развития объектов пригородного комплекса. В ней же будет утверждён и механизм субсидирования перевозчиков из средств региональных бюджетов с закреплением обязательств по полному возмещению выпадающих доходов. Регионы должны будут составлять пятилетние планы развития транспортного обслуживания населения.

Для пассажиров новая концепция будет интересна тем, что предложит механизм взыскания штрафов за безбилетный проезд.

РЖД – ПАРТНЕР; 26.07.2012; СОГЛАСОВАНА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНАЯ ЛИНИЯ НА САХАЛИН

Межведомственная рабочая группа, занимающаяся проработкой строительства железнодорожного перехода на Сахалин, согласовала направления железнодорожной линии и предоставление земельных участков под ее размещение, сообщили в Министерстве транспорта (Минтранс) РФ. 

На материке железная дорога на Сахалин будет начинаться от с. Селихино недалеко от Комсомольск-на-Амуре. Точка примыкания к островной железной дороге на Сахалине пока не определена. «Рассматриваются два варианта: станция Ныш либо станция Ноглики участка Корсаков – Ноглики Сахалинского отделения Дальневосточной железной дороги», – сообщил источник РБК. В зависимости от принятого варианта пересечения пролива Невельского окончательно определится и вариант примыкания проектируемой линии к островной железной дороге, и ее общая длина, добавил он. Таким образом, длина железнодорожной линии может составить 540 либо 580 км. 

До конца 2012 г. Минтранс рассчитывает подготовить исследование по эффективности вложения средств в проект и конкретные варианты его реализации. По словам представителя ведомства, при реализации проекта приоритет будет отдан максимально возможному привлечению внебюджетных источников финансирования. 

«Бюджетные средства могут и должны привлекаться для реализации проекта только в части, отвечающей стратегической задаче государства по развитию Дальневосточной территории, созданию условий для развития производительных сил на основе оценки их бюджетной эффективности», – сказал собеседник. Ранее эксперты оценивали размер инвестиций, необходимых для реализации проекта строительства железнодорожного перехода на Сахалин в сумму около 400 млрд руб. 

Напомним, в апреле 2012 г. тема строительства железнодорожного перехода на Сахалин обсуждалась на совещании межведомственной рабочей группы, в котором принимали участие представители Минтранса, Министерства финансов РФ, Министерства экономического развития РФ, а также ОАО «РЖД» и администраций Хабаровского края и Сахалинской области. Речь шла о возможном строительстве железнодорожного перехода недалеко от мыса Лазарева, омываемого проливом Невельского, – в самом узком месте (7-12 км), разделяющем материк и остров. Также озвучивались предполагаемые сроки осуществления проектных работ – 2013-2014 гг. с теоретическим вариантом выхода на строительство к 2015 г. 

В начале июля 2012 г. ОАО «РЖД» сообщало, что предпроектные работы и технико-экономическое обоснование проекта планируется подготовить до конца текущего года.

РИА «НОВОСТИ»; 26.07.2012; ПРОЕКТ РАЗВИТИЯ ТРАНСПОРТНОГО УЗЛА «ВОСТОЧНЫЙ-НАХОДКА» В ПРИМОРЬЕ ПОТРЕБУЕТ ДО 450 МЛН РУБ 

ФКУ «Ространсмодернизация» (подведомственно министерству транспорта РФ) объявило о поиске разработчика проектной документации по развитию транспортного узла «Восточный-Находка» в Приморском крае; начальная (максимальная) цена госконтракта составляет 450 миллионов рублей, следует из заявки, размещенной на портале госзакупок. 

Согласно проектной документации, проект разрабатывается в целях создания транспортной и инженерной инфрастуктуры для функционирования перегрузочного комплекса в порту Восточный в районе мыса Петровского с ежегодной грузопереработкой угля в размере до 20 миллионов тонн. 

Победителю конкурса предстоит, в частности, определить границы терминала, разработать схему генерального плана и выделить этапы и пусковые комплексы строительства объектов. 

Кроме того, необходимо провести оценку перспектив развития порта с учетом межрегиональных и внешнеэкономических связей, в том числе, определить грузооборот перегрузочного комплекса, согласовать расчет планируемой суммарной пропускной способности перегрузочного комплекса с ОАО «РЖД» и разработать прогноз загрузки инфраструктуры и производственных мощностей. 

Исполнитель госконтракта также должен определить необходимую площадь земельного участка под федеральные объекты. 

«Нагрузки на причальные сооружения принимать на основании технологических решений потенциальных поставщиков технологии перегрузки угля», – отмечается в документе. 

Как следует из проектной документации, в составе итоговых материалов должны быть подготовлены презентационные материалы по работе в целом, рекламная продукция и презентационный ролик на русском и английском языках. 

Максимальный срок разработки проекта составляет один год и три месяца (471 день) с момента заключения госконтракта. 

Заявки на участие в тендере принимаются до 23 августа, подведение итогов конкурса пройдет 11 октября 2012 года в Москве.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 27.07.2012; СЕРТИФИКАТ НА ДЖАКАРТУ 

Конструкция Суперджета 100 не вызывает у индонезийцев сомнений 

Первые поставки российских самолетов «Сухой Суперджет 100» в Индонезию намечены на конец этого года

Но после катастрофы 9 мая, когда «Суперджет» разбился у индонезийской горы Салак, транспортные власти страны намерены проверить все документы на самолет, прежде чем выдавать сертификат на использование его в своем небе. Для этого они приехали вчера в Москву и намерены пробыть в России не менее двух недель, отметил в беседе с «РГ» первый вице-президент компании – производителя самолетов «Гражданские самолеты Сухого» (ГСС) по разработке и сертификации Игорь Виноградов. Делегация тщательно проверит, как идет производство самолетов. Параллельно индонезийцы начнут сертификацию двигателей. Они уже выехали во Францию, где они производятся. Но в Рыбинск, где находится еще площадка по изготовлению турбин для «Суперджет», они пока ехать не собираются.

Планируется, что сам индонезийский сертификат на самолет будет получен ГСС к октябрю этого года. А до конца лета возможно уже будут опубликованы и официальные выводы о причинах, которые привели к столкновению «Суперджет 100» с горой. Но пока, по словам директора по летной годности и эксплуатации Управления гражданской авиации минтранса Индонезии Дидинга Сунарди, нет никаких оснований говорить о каких-либо ошибках в конструкции лайнера.

При этом он не исключил, что когда официальные выводы будут сделаны, то, возможно, понадобится дополнительное исследование технических характеристик самолета. Также он отметил, что у его стороны есть право отказаться от эксплуатации этого типа самолетов, если будут найдены серьезные недочеты в его конструкции. Сейчас уже есть контракты на поставку 42 самолетов индонезийским авиакомпаниям. Пока же стороны подписали протокол по согласованию процедур подтверждения сертификата в Индонезии.

РИА «НОВОСТИ»; 26.07.2012; СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ «АЭРОФЛОТА» ВНОВЬ ВОЗГЛАВИЛ АНДРОСОВ 

Совет директоров ОАО «Аэрофлот – российские авиалинии» на первом заседании в новом составе переизбрал председателем управляющего партнера инвестфонда «Альтера Капитал» Кирилла Андросова, говорится в сообщении авиакомпании. 

В июне акционеры компании переизбрали совет директоров, в который помимо Андросова вошли: директор по макроэкономическим исследованиям «Высшей школы экономики» Сергей Алексашенко, заместитель руководителя Росимущества Глеб Никитин, генеральный директор «Аэрофлота» Виталий Савельев, директор департамента Минтранса Александр Тихонов, глава «Ростехнологий» Сергей Чемезов, адвокат Алексей Навальный, директор программ в социальных и государственных сферах «Сколково» Алексей Германович, председатель наблюдательного совета «Межбанковская расчетная группа» Игорь Коган, главный исполнительный директоров ООО «Дойче банк» Игорь Ложевский. 

Совет директоров также определил составы комитетов совета по кадрам и вознаграждениям, по аудиту и по стратегии. Их возглавили соответственно Германович, Коган и Ложевский. 

«Аэрофлот» – член глобального авиационного альянса SkyTeam, базируется в московском международном аэропорту «Шереметьево». 

Маршрутная сеть авиакомпании насчитывает более 898 пунктов в 169 странах. Перевозчик располагает одним из самых молодых самолетных парков в Европе. По итогам 2011 года «Аэрофлот» перевез более 14 миллионов пассажиров. Крупнейшим акционером авиакомпании является государство – 51,17%, структурам бизнесмена Александра Лебедева принадлежит около 15%.

ИНТЕРФАКС; 26.07.2012; АЭРОФЛОТ В I ПОЛУГОДИИ УВЕЛИЧИЛ ПЕРЕВОЗКУ ПАССАЖИРОВ НА 27% 

ОАО «Аэрофлот – российские авиалинии» (РТС: AFLT) в январе-июне увеличило перевозку пассажиров на 27,2% по сравнению с аналогичным периодом 2011 года, до 7 млн 938,4 тыс. человек, говорится в сообщении компании.

Пассажирооборот компании за 6 месяцев вырос на 20% и составил 22 млрд 619 млн пассажиро-километров. Процент занятости пассажирских кресел составил 74,8%.

В июне авиакомпания перевезла 1,6 млн человек, что на 24,9% больше, чем год назад. На международных линиях количество перевезенных пассажиров увеличилось на 23,6% и составило 984,7 тыс. человек, на внутренних линиях перевезено 620,6 тыс. пассажиров (рост на 27,1%).

Пассажирооборот компании в июне вырос на 20% – до 4 млрд 467 млн пассажиро-километров.

«Аэрофлот» – крупнейший российский воздушный перевозчик пассажиров, основным акционером является государство (51,17%). В 2011 году авиакомпания перевезла более 14 млн пассажиров против 11,3 млн по итогам 2010 года. 

Авиапарк авиакомпании состоит из 122 воздушных судов. Компания базируется в московском аэропорте «Шереметьево».
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