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Вернуться в оглавление
ТРУД; АНАТОЛИЙ ЖУРИН; 10.08.2012; СТО ЛЕТ. ПОЛЕТ НОРМАЛЬНЫЙ? 

По такому случаю в разных городах, связанных с отечественным самолетостроением, пройдут торжественные мероприятия и авиационные шоу. Нам все еще есть что показать, чем удивить мир. Но никто не рискнет предсказать, доживет ли российская авиация до следующей круглой даты.

Главный праздник пройдет в подмосковном Жуковском, на базе транспортно-выставочного комплекса. На аэродроме будет представлена раритетная авиационная техника времен Первой мировой и Великой Отечественной войн, а также современные самолеты. Организаторы обещают поднять в небо свыше сотни самолетов и вертолетов. В грандиозном шоу по традиции примут участие «Русские витязи», «Стрижи», «Беркуты», а также лучшие зарубежные пилотажные группы из Франции, Англии, Италии и Финляндии.

Удивлять зрителей фигурами высшего пилотажа будут военные летчики. А вот в гражданском авиастроении, увы, нам давно похвастать нечем. Рожденный в муках среднемагистральный Sukhoi Superjet традиционно представляется на авиасалонах последних лет, но в реальной жизни он пока всерьез не заинтересовал ни зарубежные, ни даже отечественные авиакомпании. Новые дальнемагистральные «тушки» и «илы» – это тоже фактически штучные экземпляры. Российские перевозчики им предпочитают «боинги» и «аэробусы». 

А о региональных самолетах и воздушном сообщении как раз накануне шла речь на совещании с участием премьера Дмитрия Медведева в Новосибирске. Глава Минтранса Максим Соколов сообщил, что на территории Российской Федерации осталось 1337 воздушных линий (в советское время их было свыше 5 тысяч). В основном внутри России пассажиры летают из Москвы в Петербург, а региональные маршруты продолжают сокращаться. В том числе и потому, что нет новых, эффективных и экономичных отечественных самолетов этого класса, а импортные самолеты дороги в обслуживании и эксплуатации.

В итоге по ходу совещания родилось предложение реанимировать Як-40 и Ан-2, которые стоят на приколе, оснастить их современным навигационным оборудованием и использовать для перевозки пассажиров. Может быть, это действительно позволит на какое-то время пополнить летный парк и увеличить количество региональных маршрутов, но связывать будущее с самолетами полувековой давности язык не поворачивается.

голоса

Что надо сделать для спасения российского самолетостроения?

Рубен Есаян

летчик-испытатель, Герой России

- Государство должно спасти авиапром. Для начала собрать авторитетных людей из НИИ, чтобы они в кратчайшие сроки разработали концепцию восстановления авиапромышленности и предложили ее правительству страны. Причем сделать это следует незамедлительно, иначе просто нечего будет восстанавливать.

Валерий Хайрюзов

писатель, бывший пилот гражданской авиации

- Чтобы вернуть отечественной авиации былой авторитет, ничего придумывать не надо. Достаточно использовать опыт, накопленный многими поколениями, и проводить отраслевую политику со знанием дела. Сегодня, увы, нередко на руководящие посты в авиации приходят люди, не обладающие должной квалификацией и авторитетом. Именно в возврате к профессионализму я вижу путь к спасению отечественной авиации.

Всеволод Овчаров

летчик-испытатель, доктор технических наук

- В бытность министром экономики Герман Греф заявлял, что отечественные самолеты не нужны – будем покупать зарубежные. Я такие вещи считаю государственным преступлением. По такой логике надо и наших пилотов уволить – посадить на их место, положим, китайцев или поляков... Считаю, что отечественная авиационная школа ни в чем не уступает, а кое в чем даже превосходит зарубежную. Это надо помнить и делать все, чтобы восстанавливать утраченные за последние годы позиции в отрасли.

Сергей Крамаренко

генерал-майор авиации в отставке, Герой Советского Союза

- После Отечественной войны у нас были лучшие летчики и лучшие самолеты. Быть пилотом считалось большой честью, и мы гордились, что наши «миги» превосходили неприятельскую технику и по скорости, и по вооружению. Причины кризиса отечественной авиации понимают сегодня все, но главное, что нужно, – вернуть престиж отечественной авиации и самолетостроению.

Генрих Новожилов

генеральный авиаконструктор, дважды Герой Социалистического Труда

- Основу авиации составляют учебные заведения, которые готовят для отрасли конструкторов, инженеров, пилотов. Поэтому я никак не могу понять и принять ликвидацию Военно-воздушной академии им. Н.Е. Жуковского, которую почему-то перевели в Воронеж. В результате вуз, воспитавший плеяду замечательных авиационных специалистов, лишился цвета своих преподавателей. Многие из них просто поменяли профессию. Так вот: для начала академию следует вернуть в столицу.

ВЕДОМОСТИ; БЭЛА ЛЯУВ; 10.08.2012; МОСКВА-ПЕРЕСАДОЧНАЯ 

Такси, как в Нью-Йорке, метро и электрички, как в Берлине, – такое будущее рисует стратегия транспортного развития Москвы и области 

Московские и подмосковные власти разрабатывают стратегию транспортного развития региона до 2020 г., рассказал «Ведомостям» руководитель департамента транспорта столицы Максим Ликсутов. По его словам, департамент транспорта функционирует в режиме проектного офиса – по каждому направлению создана рабочая группа (их 17), всего работает более 200 человек (чиновники, эксперты, активисты, перевозчики). Территорию столицы и ближнего Подмосковья разбили на 10 сегментов, ограниченных реками, парками и железнодорожными путями. По каждому сегменту проведен расчет нехватки провозной мощности и предложено решение: строительство метро, транспортно-пересадочных узлов, расширение пригородных железнодорожных путей, создание скоростных автобусных или трамвайных линий. Разработаны системные меры – платная парковка, развитие такси и т.д.

Вот некоторые изменения, которые предлагаются в проекте стратегии.

Такси

Такси должно заменить личный автомобиль. Модель позаимствована у Нью-Йорка: стандартизация минимального уровня сервиса и тарифная система, стимулирующая короткие поездки «от бордюра». Сейчас в Москве около 18000 легальных такси, к 2020 г. их должно стать 55000. Будет два класса такси – стандартный (с единым тарифом) и премиальный (тариф не регулируется). Такси разрешат ездить по выделенным полосам. 

Это мировая практика, говорит Александр Ованесов, партнер Strategy Partners. Модель стандартного такси, по его словам, окупится только на больших объемах. Московские таксомоторные компании участвовали в разработке концепции: некоторые из них уже понизили минимальные тарифы с 500 руб. до 100-150 руб., утверждает Ликсутов. 

Парковки

Парковочная политика московских властей нацелена на выдавливание автомобилистов из центра. С 1 января 2013 г. власти введут плату за парковку в пределах Бульварного кольца – 50 руб./ч. Пилотный проект запустят 1 ноября в Каретном Ряду. Постепенно платную парковку введут во всем Центральном административном округе (ЦАО). До 2015 г. в ЦАО количество парковочных мест на улично-дорожной сети сократится со 190000 до 145000 (за счет нелегальных парковок). Их заместят машино-места в капитальных гаражах. Планируется также создать сеть перехватывающих парковок.

«Америка отказалась от бесплатной парковки в центре городов еще в середине 30-х гг. XX в. Если Москва этого не сделает, то от пробок ее не спасут никакие инвестиции в инфраструктурное строительство», – комментирует директор Института экономики транспорта и транспортной политики ВШЭ Михаил Блинкин.

Рельсы, и не только

К 2020 г. должно быть построено более 145 км новых линий метро и открыто 67 новых станций. В том числе в городе проложат вторую кольцевую линию метро на 42 км (сейчас есть лишь участок этого контура: «Каширская» – «Каховская»). Московскую окружную железную дорогу сделают пассажирской, она будет сопряжена с метро, что создаст единую систему пассажироперевозок. Появятся новые линии, в частности в Жулебине. 

Пригородное железнодорожное сообщение тоже предполагается улучшить, построив 239 км дополнительных путей в 10 направлениях.

Будут введены 12 маршрутов скоростных трамваев и автобусов. Они пройдут по зонам, наименее обеспеченным транспортом: от Красногорска до Ленинградского шоссе, от Лыткарина до Дзержинского, из Мытищ по Ярославскому шоссе до района ТТК и т.д. 

Со временем власти планируют полностью отказаться от маршруток и перейти на автобусы большой вместимости.

Общая стоимость программы еще не рассчитана, говорит Ликсутов. Осенью программу представят в правительства Москвы и Подмосковья, а также в координационный совет Минтранса по развитию транспортной системы Москвы и области.

Успеть за 50 минут

Основная цель стратегии – сокращение времени в пути на работу в час пик. Сейчас этот показатель – 66 минут, он должен сократиться до 50 минут. В Лондоне – 45, в Нью-Йорке – 38.

ИЗВЕСТИЯ; ВЛАДИМИР БАРИНОВ; 10.08.2012; ТРЕБОВАНИЯ К ПЕРЕВОЗКЕ ДЕТЕЙ УЖЕСТОЧАТ

После участившихся в России аварий автобусов с детьми Уполномоченный по правам ребенка Павел Астахов готовит для президента России Владимира Путина спецдоклад, в котором попросит усилить контроль за автоперевозчиками междугородных сообщений, а также ужесточить наказание, в том числе и уголовное, для виновников ДТП. Депутаты Госдумы поддерживают эти меры и уже в ближайшую сессию готовы утвердить законопроекты, ужесточающие ответственность за нарушения правил перевозки детей. 

Поводом для инициативы Астахова стали аварии автобусов, перевозивших детей, в разных регионах страны. Например, 1 июля сего года в Ростовской области микроавтобус с детьми столкнулся с легковым автомобилем. Пострадали двое детей. 7 июля в Хабаровске водитель маршрутного автобуса не справился с управлением и врезался в дерево, в результате столкновения пострадали шесть человек, в том числе один ребенок. 

14 июля на автодороге Валдай-Демянск в Новгородской области опрокинулся в кювет автобус SunLong, на котором из частного оздоровительно лагеря «Остров Героев» на Валдае возвращались 25 детей из Москвы, которых сопровождали 11 вожатых. Неожиданно автобус выехал на встречную полосу, а затем, уворачиваясь от лобового удара, вылетел на обочину и опрокинулся. Травмы различной степени тяжести получили трое взрослых и пятеро детей. 

Родители пострадавших детей – Ольга Соломатина и Марина Ли – 9 августа подали в Кузьминский райсуд Москвы иск о возмещении материального и морального вреда с владельца автобуса. У Ольги в злополучном автобусе ехали двое сыновей – 10-летний Артем и 8-летний Даниил. Марина Ли отправила на отдых 8-летнего Сашу. С автоперевозчиков родители хотят получить 3 млн рублей. 

- На месте ДТП медики и спасатели травм у наших детей не обнаружили, но после возвращения в Москву одному ребенку стало плохо – оказалось, что он получил сотрясение мозга, – пояснила «Известиям» Ольга Со-ломатина. 

Как оказалось, директор лагеря «Остров Героев» Марина Гри-цун заключила договор на перевозку детей автобусом с индивидуальным предпринимателем из Москвы Светланой Тере-хиной. Несмотря на требования закона, она не стала заказывать сопровождение автобуса машиной ДПС. Как выяснилось позже, автобус и водитель оказались не готовы к рейсу. 

- Водитель мог уснуть за рулем. Он говорил, что просто «отключился». По нашим данным, он не спал всю ночь, а затем восемь часов просидел за рулем, – заявила «Известиям» Ольга Соломатина. 

Теперь родители намерены добиться лишения фирмы Тере-хиной транспортной лицензии, а также наказания для водителя-виновника. 

Это ДТП также переполнило чашу терпения Уполномоченного по правам ребенка Павла Астахова. Он заявил, что намерен подключиться к этому делу и, возможно, принять участие в суде. Омбудсмен распорядился усилить контроль за перевозкой детей из лагерей отдыха. 

- Я поручил своим сотрудникам в регионах связаться с администрацией оздоровительных лагерей и руководителями транспортных компаний, чтобы обеспечить максимальную безопасность автобусных перевозок детей при завершении третьей смены отдыха, – пояснил Астахов. 

Астахов также готовит доклад президенту Владимиру Путину по итогам летнего оздоровительного сезона. Один из разделов будет посвящен проблеме ДТП с детскими автобусами. По его мнению, необходимо усилить контроль за техникой, водителями и организацией перевозок детей. Например, несмотря на распоряжение правительства от февраля 2010 года, большинство междугородных автобусов продолжают возить пассажиров без ремней безопасности. 

- Мы много говорим на эту тему, но если убеждения на чиновников и перевозчиков не действуют, нужно ужесточать наказание – как для тех, кто ленится проверить техническое состояние автобусов и физическое состояние водителей, так и для тех, кто забывает обратиться в ГАИ с заявкой на сопровождение, – заявил «Известиям» омбудсмен. 

Астахов призывает чаще применять для нарушителей уголовную ответственность, включая довольно «тяжелую» статью УК – «Халатность», а также подумать об изменении законодательства. 

Первый зампред комитета Госдумы по транспорту Михаил Брячак пояснил «Известиям», что законопроект об ужесточении наказания за нарушение правил перевозки детей уже поступил в парламент. Он был разработан вместе со специалистами Ространснадзора. 

- Документ находится на экспертизе в администрации президента и, возможно, уже осенью-зимой будет принят Госдумой, – сообщил «Известиям» депутат. 

Начальник управления надзорной деятельности ГИБДД России Александр Борисов заявил «Известиям», что безопасность перевозок детей является одной из приоритетных задач. 

- Еще до начала движения колонны мы можем проверить технику и состояние водителя, однако не редкость, когда принятые нормы грубо нарушаются. Бывает, что прямо во время движения нам приходится останавливать колонну, – объясняет Александр Борисов. 

По его словам, проблема заключается в том, что организаторы перевозок выбирают «упрощенную схему», не уведомляя ГИБДД, не согласуя маршруты, забывая о рекомендациях и закрывая глаза на остальные требования. 

Гаишники отмечают, что уровень аварийности с детскими автобусами остается высоким. По их данным, за семь месяцев этого года на дорогах страны в автокатастрофах погибли 284 ребенка-пассажира и более 5 тыс. получили травмы. Количество катастроф, произошедших по вине водителей автобусов, имеющих лицензию на перевозки, выросло почти на треть. В таких ДТП погибли 80 человек и были травмированы более 2 тыс.

VESTI.RU; ПАВЕЛ МЕЛЬНИКОВ; 09.08.2012; МОСКОВСКИЕ ТАКСИСТЫ ХОТЯТ ВЕРНУТЬСЯ В СОВЕТСКИЕ ВРЕМЕНА

В Москве митинговали таксисты. Так они решили привлечь внимание властей к проблемам, которые мешают им нормально работать. Таксистам хочется вернуться в советские времена: они просят дать им право сажать и высаживать пассажиров под знаками, запрещающими парковку или остановку. И, конечно же, просят разобраться с частниками-нелегалами, которые упорно не хотят покидать прибыльные места. 

Митинг профсоюза таксистов на Суворовской площади оказался немноголюдным. Пожаловаться на жизнь пришло человек двадцать из заявленных пятисот. Остальные не довольны, но работают. О том, что это таксисты, легко было догадаться по знакомой до боли музыке. 

«Проезжаю ночью по Таганке. Там стоят веселые путанки», – раздается из динамиков. 

Эти люди требуют сделать работу такси удобной и для водителей, и для пассажиров. Список предложений в основном касается изменений в правилах дорожного движения. В частности, таксисты предлагают приравнять автомобили такси к общественному транспорту и разрешить ездить по выделенным полосам, и разрешить там же останавливаться для посадки и высадки пассажиров. Иначе современные штрафы делают работу таксистов просто нерентабельной. 

«Уже много потратили. За последние две недели к нам обратились порядка трехсот человек, к которым пришли штрафы по 3000 рублей», – поясняет заместитель председателя Межрегионального профсоюза таксистов Андрей Попков. 

Отдельным пунктом в требованиях прописано: разрешить остановку и стоянку под знаком «Остановка запрещена». Клиент, который всегда прав, иногда требует «тормознуть» именно там, где нельзя. 

В советские времена, когда все такси было государственным, водителям разрешалось нарушать некоторые правила дорожного движения. Например, стоять под знаком «Остановка запрещена». Правда, при условии, если такси кого-то ждет, таксометр работает, а сам таксист сидит в салоне. 

Вообще все новые требования очень похожи на те правила, по которым работали таксисты в советские времена. Это были золотые времена: были специально оборудованные зоны, где такси кучковались в ожидании клиентов, были специальные парковки у особо оживленных мест. Сегодня все эти места заняты и поделены другим, нелегальным профсоюзом бомбил. Они уже давно вне закона, но продолжают работать и свое право на место отбивают с кулаками. 

«Все проверяющие органы, тот же ОБЭП, абсолютно некомпетентны в этих вопросах. Префектура с них требует, но нет ничего проще, как прозвонить в легальное такси по телефону, вызвать машину и стараться у этой легальной машины что-то найти. Никто на улицу не идет и не пытается бороться с теми, кто пытается заработать деньги перевозками нелегально», – констатирует директор таксомоторного парка Михаил Лохин. 

На днях Минтранс решил еще больше ущемить таксистов в правах – остановка автомобилей в ста метрах от въездов в аэропорты будет запрещена. У Шереметьево несколько лет назад организовалась стихийная парковка, где таксисты ожидают прилета пассажира. 

Предприниматели смекнули, и тут же рядом появились сразу несколько кафе. 

«Синих кабинок бы сюда побольше, а то ночью собираемся тут. Встреч много, а тут толпы», – предлагает организовать больше туалетов у мест стоянки такси водитель Антон Краснов. 

На что способны эти толпы в процессе ожидания, итак всем понятно. Самоорганизация хромает. 

У столичных властей давно бродит идея: создать городское такси, на которое бы равнялись все остальные перевозчики. И тарифы тогда будут рассчитанные, а не придуманные, и места выделенные появятся. 

ИНТЕРФАКС; 09.08.2012; РЖД ПОСТРОЯТ В СОЧИ 30 СТАНЦИЙ ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ ДВИЖЕНИЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА 

ОАО «РЖД» (РТС: RZHD) планирует построить в Сочи 30 станций с целью организации в городе движения железнодорожного транспорта.

«30 железнодорожных платформ возводится в Сочи для создания новой транспортной логистики», – заявил «Интерфаксу» мэр Сочи Анатолий Пахомов.

Он не уточнил объем инвестиций в проект, отметив, что строительство всех станций предполагается завершить в 2013 году. Железнодорожным сообщением намечено связать все районы города.

«Меня радует, что железнодорожный транспорт в Сочи становится городским транспортом: с июля 2013 года по всему курорту каждые 15 минут будут ходить электрички», – отметил мэр.

По его словам, организация железнодорожных перевозок позволит разгрузить городские автомагистрали, исключить заторы и улучшить экологическую ситуацию.

«Благодаря новой транспортной логистике сочинцы и туристы смогут ездить по железной дороге, как на Красную поляну, в Олимпийский парк, российско-абхазскую границу, так в другие районы Сочи – Адлер, Хоста, Кудепста, Дагомыс, Лоо и Лазаревское», – сказал А.Пахомов.

Он также напомнил, что в Сочи строится три железнодорожных вокзала – «Красная поляна», «Эсто-садок», «Адлер», реконструируются все имеющиеся терминалы и железнодорожные пути, а также возводится совмещенная автомобильная и железная дорога «Адлер – горнолыжный курорт Альпика-сервис».

«Совмещенка» даст возможность свободного комфортного перемещения туристов из Адлера на горнолыжные курорты Красной поляны, что даст большую возможность для развития Сочи как международного туристического центра», – считает мэр Сочи.

Он напомнил, что из 47 км совмещенной дороги 32 км проходят в тоннелях.

По информации А.Пахомова, планируются изменения в работе «Аэроэкспресса» сообщением Аэропорт-Адлер-Сочи.

В настоящее время «Аэроэкспресс» курсирует 4 раза в сутки в обе стороны. «Но уже с 1 июля 2013 года электрички будут ходить 16 раз в сутки туда и обратно с конечной остановкой в поселке Лазаревское», – подчеркнул мэр.

Он также сказал, что в 2012 году услугами «Аэроэкспресса» воспользуются около 300 тыс. пассажиров, в 2013 году – более 600 тыс.

РИА «НОВОСТИ»; 09.08.2012; НА БОРТУ РАЗБИВШЕГОСЯ В ТУРЦИИ РОССИЙСКОГО ВЕРТОЛЕТА БЫЛО 5 ЧЕЛОВЕК – РОСАВИАЦИЯ 

На борту разбившегося в Турции в четверг российского вертолета находились пять человек, в том числе трое граждан РФ, сообщил РИА Новости представитель Росавиации. 

Ранее о крушении вертолета и гибели россиян сообщили западные и турецкие СМИ. В частности, турецкая газета Hurriyet писала, что винтокрылая машина упала в районе села Карачам (Karacam), а среди погибших – россияне Александр Гаврилов, Николай Атепалихин и Сергей Хорохорин. 

«Вертолет Ка-32 принадлежал ОАО «Нефтеюганский объединенный авиаотряд». В Турции экипаж вертолета выполнял работы по тушению пожара, за этот день это был седьмой заход», – сказал представитель Росавиации. 

«По предварительным данным, вертолет столкнулся со склоном горы и скатился в ущелье, сейчас к месту трагедии продвигаются наземные спасательные службы. На борту находились три российских члена экипажа и два представителя заказчика», – добавил он. 

По словам представителя Росавиации, добраться на вертолетах непосредственно к месту трагедии не получается из-за сложного рельефа. 

Авиационное происшествие произошло 9 августа около 16.00 по местному времени в районе Фетхие (Турция). Бортовой номер вертолета – RA-31596, подтвердили агентству в пресс службе авиакомпании. 

Вертолет с водосливным устройством выполнял операции по тушению лесных пожаров в Турции в сложных горных условиях. При выполнении очередного захода для слива воды в условиях большой задымленности вертолет столкнулся с горным склоном и загорелся. 

Машина упала в труднодоступной местности, ведутся спасательные работы. На борту находились трое россиян – членов экипажа, а также два гражданина Турции – инженер лесного хозяйства и пилот-наблюдатель. 

Нефтеюганское авиапредприятие – один из старейших операторов вертолетов в России, имеет долголетний опыт использования вертолетов Ка-32 для пожаротушения, в том числе за рубежом.

ИНТЕРФАКС; 09.08.2012; РОССИЙСКИЙ ВЕРТОЛЕТ, ПОТЕРПЕВШИЙ КРУШЕНИЕ В ТУРЦИИ, СТОЛКНУЛСЯ С ГОРОЙ – РОСАВИАЦИЯ 

Вертолет Ка-32 Нефтеюганского объединенного авиаотряда потерпел крушение в Турции при выполнении работ по тушению пожара, сообщил «Интерфаксу» официальный представитель Росавиации.

По его данным, самолет за сутки выполнил семь вылетов. «На борту вертолета находились три члена экипажа – все они граждане РФ, а также присутствовали два представителя заказчика», – сообщил он.

По словам представителя Росавиации, вертолет столкнулся со склоном горы, после чего скатился вниз, в труднодоступное ущелье.

На данный момент к месту авиапроисшествия выдвинулись поисково-спасательные группы. Расследованием авиационного происшествия будет заниматься турецкая сторона с привлечением представителей Межгосударственного авиационного комитета и представителей Росавиации.

В Нефтеюганском объединенном авиационном отряде «Интерфаксу» подтвердили информацию о катастрофе вертолета Ка-32 в Турции, который выполнял работы по тушению пожаров. Также в компании подтвердили, что на борту находилось три члена экипажа, которые являлись гражданами РФ.

В авиаотряде рассказали, что при столкновении с горой вертолет загорелся.

Ранее источник в российских авиационно-спасательных службах подтвердил «Интерфаксу», что трое россиян и двое граждан Турции погибли в результате крушения арендованного для тушения природных пожаров российского вертолета в юго-западной турецкой провинции Мугла.

По информации источника, вертолет Ка-32 «Нефтеюганского авиапредприятия» был арендован турецкой стороной для тушения лесных пожаров. «По невыясненным пока причинам он столкнулся с землей и разрушился», – отметил собеседник агентства.

Он добавил, что всего на борту вертолета находилось пять человек – трое членов российского экипажа и два представителя компании-заказчика из Турции. По предварительным данным, все погибли.

В четверг об этой авиакатастрофе сообщил турецкий телеканал «Эн-ти-ви», назвав имена погибших россиян – Александр Гаврилов, Николай Атепалихин и Сергей Хорохорин. 

Вертолет занимался тушением пожара в деревне Карачам, отмечал телеканал.

КОММЕРСАНТЪ (ХАБАРОВСК); ДМИТРИЙ ЩЕРБАКОВ, АЛЕКСАНДР ПАНЧЕНКО; АЛЕКСАНДР ОХРИМЕНКО; 10.08.2012; SSJ-100 ОСТАЕТСЯ НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

Перспектив его замены на сборку в регионе других моделей эксперты не видят

Стартовый эксплуатант российского регионального самолета Sukhoi Superjet-100 (SSJ-100) «Армавиа» заявил, что отказывается от купленной машины «по причине несоответствия ГОСТу». Параллельно премьер Дмитрий Медведев завел разговор о том, что производить региональный самолет в России нужно на основе иностранных аналогов. Эксперты считают, что развернуть производство, подобное тому, что предложил премьер, на Дальнем Востоке не получится. Впрочем, в любом случае проект SSJ-100 все равно выживет, поскольку в него вложено слишком много денег, добавляют они. О том, что первый эксплуатант серийного Sukhoi Superjet-100 (SSJ-100) национальный авиаперевозчик Армении «Армавиа» отказывается от уже полученного самолета, стало известно в минувший понедельник. Об этом сообщило агентство «Арминфо» со ссылкой на владельца «Армавиа» Михаила Багдасарова. «Мы намерены отказаться также от первого Sukhoi Superjet-100, но не по причине долгов по обслуживанию перед производителем „Гражданские самолеты Сухого“ (ГСС), а по причине несоответствия самолетов заявленному ГОСТу»,– сказал господин Багдасаров. Ранее компания объявила, что не будет выкупать второй SSJ-100, уже готовый, но пока находящийся в России. 

Проект Sukhoi SuperJet-100 (первоначально – Russian Regional Jet) реализуется холдингом «Сухой» с начала 2000-х. В сентябре 2007 года был представлен первый опытный экземпляр SSJ-100, 19 мая 2008 года – совершен первый испытательный полет. Серийное производство SSJ-100 начато в 2009 году на Комсомольском-на-Амуре авиационном производственном объединении (Хабаровский край). Первый серийный SSJ-100 был передан «Армавиа» 19 апреля прошлого года. Машины получил и российский «Аэрофлот» (на данный момент эксплуатирует девять SSJ-100, контракт подписывался на 30 самолетов и опцион еще на 15 машин). Всего иностранные и российские авиаперевозчики рассчитывают получить более 175 SSJ-100 на сумму свыше $7 млрд (и это лишь твердые заказы, еще более 100 машин – в опционе). 

Негативный фон для российского лайнера в этом году создали крушение при демонстрационном полете в Индонезии 9 мая, а также сообщения о мелких поломках на маршрутах в России. А позавчера премьер Дмитрий Медведев на совещании в Новосибирске заявил о необходимости разработки в России собственного регионального самолета, уже не упоминая о SSJ-100 – до этого первым российским региональным самолетом считался именно продукт производства «Сухого». 

Самолет, подчеркнул премьер, необходимо «создавать либо самостоятельно, что пока маловероятно, либо с кем-то из иностранных производителей мирового уровня». Полпред президента в Приволжском федеральном округе Михаил Бабич предложил локализацию производства швейцарского самолета Pilatus или чешского Vector, отметив, что их производители готовы начать соответствующие переговоры. Дальневосточные авиаперевозчики, крупнейшим из которых является Якутия, в качестве альтернативы и устаревшим самолетам, и SSJ-100 на местных маршрутах традиционно рассматривали Ан-140, Bombardier Q-300/400, Ма-60, Diamond Tundra и Pilatus-6.

На рынке давно обсуждается еще ряд проектов. Первый вариант – установка новых двигателей, работающих на керосине, на самый массовый самолет Ан-2, говорит глава аналитической службы агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев. Второй вариант – проект «Рысачок», созданный компанией «Техноавиа» по заказу Росавиации. Речь идет также о возможности сборки американского самолета Cessna, канадского Twin Otter (оба сертифицированы в России). Под сборку последнего в 2013 году планируется строить завод в ОЭЗ на территории Ульяновской области. «Еще один проект есть у госкорпорации „Ростехнологии“, которая предлагала создать один завод для сборки разных иностранных самолетов с обязательной установкой на них российского оборудования (авионики)»,– рассказывает Олег Пантелеев. 

Дальний Восток к массовому использованию самолетов SSJ-100 все равно пока не готов, считает директор Тихоокеанского центра стратегических разработок Михаил Терский. «Superjet – высокотехнологичный самолет, требующий соответствующего аэродромного обслуживания. В ДФО такое обслуживание могут предоставить только аэропорты столиц регионов. К тому же этот самолет предназначен только для межрегиональных перевозок»,– отметил эксперт. 

Впрочем, вряд ли проект SSJ-100 будет закрыт, считает он. «В него вложены огромные деньги. Сколько бы ни было критики, никуда от этого самолета мы не денемся»,– считает господин Терский. Причем самолеты наверняка пойдут на внутренний рынок, поскольку «после всех неудач перспективы на международном рынке у машины очень ограниченные», добавляет эксперт.

Подходящей же площадки для организации сборки иностранных самолетов на Дальнем Востоке нет, добавляет господин Терский. «Такое предприятие нужно организовывать на западе страны. На Дальнем Востоке сборка самолетов нецелесообразна»,– сказал господин Терский. Впрочем, если на то будет политическая воля, все может измениться, добавляет он. 

AVIA.RU; 09.08.2012; РОСАВИАЦИЯ: РУКОВОДСТВО «ВЕРТИКАЛЬ-Т» ДОЛЖНО РЕШАТЬ ВОПРОСЫ ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ПОЛЕТОВ

В связи с выходом сообщения для СМИ авиакомпании «Вертикаль-Т» о давлении со стороны Росавиации пресс-служба Федерального агентства воздушного транспорта информирует. AEX.ru 

Генеральному директору авиакомпании «Вертикаль-Т» В. Скурихину было рекомендовано решать вопросы обеспечения безопасности полетов в полном соответствии с действующим законодательством, а не отвлекать силы на решение указанных вопросов с привлечением административного ресурса и средств массовой информации. 

Те нарушения, которые представляются В. Скурихину незначительной переработкой рабочего времени, в соответствии с федеральными авиационными правилами являются основанием для аннулирования действия сертификата эксплуатанта. 

С сожалением можно констатировать, что руководство авиакомпании так и не сделало выводов и уроков из тех нарушений, которые были вскрыты в деятельности авиакомпании. 

Росавиация последовательно выступает за сохранение на рынке авиационных услуг только добросовестных эксплуатантов воздушного транспорта. За 2011 год из-за различных нарушений было аннулировано действие 35 сертификатов эксплуатантов. Самым популярным среди недобросовестных эксплуатантов объяснением допущенных нарушений являлись происки недобросовестных конкурентов. 

Федеральное агентство воздушного транспорта также информирует, что решение Федерального арбитражного суда Московского округа от 1 августа 2012 года оставляет в силе решения судов предыдущих инстанций о правомерном аннулировании действия сертификата эксплуатанта ООО «Аэро Рент» за нарушения в области обеспечения безопасности полетов.

ИНТЕРФАКС; 09.08.2012; ПРОКУРАТУРА ТАТАРСТАНА ВОЗБУДИЛА ДЕЛО ПРОТИВ «АВИАЛИНИЙ КУБАНИ» ИЗ-ЗА ЗАДЕРЖКИ РЕЙСОВ 

Татарская транспортная прокуратура возбудила дело об административном правонарушении в отношении ОАО «Авиалинии Кубани» (Краснодар, входит в авиационное подразделение «БазЭла»).

«Дело возбуждено по ст.14.1 ч.3 КоАП РФ (осуществление предпринимательской деятельности с нарушением условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией) и направлено для рассмотрения по существу в Арбитражный суд Татарстана», – говорится в сообщении пресс-службы транспортной прокуратуры.

В ходе прокурорской проверки фактов задержки рейсов из международного аэропорта «Казань» в начале лета было установлено, что «Авиалинии Кубани» с 3 июня по 18 июля допустили задержки 13 международных авиарейсов в Анталию (Турция) и Барселону (Испания).

Задержки были более чем на час, а резервных бортов авиакомпания не предоставила.

Таким образом, считает прокуратура, были нарушены требования Воздушного кодекса РФ, закона РФ «О защите прав потребителей», федеральных авиационных правил «Общие правила воздушных перевозок пассажиров, багажа, грузов и требования к обслуживанию пассажиров, грузоотправителей, грузополучателей».

«Итоги прокурорской проверки показали, что авиакомпания не приняла все возможные меры по соблюдению лицензионных условий по своевременной перевозке пассажиров международных чартерных рейсов, в результате чего нарушены права 1,832 тыс. пассажиров», – отмечает пресс-служба.

В адрес руководства авиакомпании внесено представление об устранении выявленных нарушений федерального законодательства, их причин и способствовавших им условий.

ОАО «Авиалинии Кубани» (бренд «Авиакомпания «Кубань») – одно из крупнейших авиапредприятий юга России. Согласно размещенной на официальном сайте компании информации, в ее парке самолеты Boeing-737, A-319, Як-42. В настоящее время компания выполняет регулярные и чартерные рейсы в города России, СНГ, дальнего зарубежья более чем по 30 направлениям. 

Международный аэропорт «Казань» – один из крупнейших аэропортов Поволжья. В нем обслуживаются более 20 российских и зарубежных авиакомпаний, которые выполняют рейсы более чем по 50 внутренним и международным направлениям.

ИНТЕРФАКС; 09.08.2012; ФЕДЕРАЛЬНЫЙ АРБИТРАЖ СКФО ОТКАЗАЛ НРБ ВО ВВЕДЕНИИ ПРОЦЕДУРЫ БАНКРОТСТВА В КАВМИНВОДЫАВИА 

Федеральный арбитражный апелляционный суд Северо-Кавказского федерального округа оставил без изменения решение Шестнадцатого арбитражного апелляционного суда о прекращении производства по делу о банкротстве авиакомпании «Кавминводыавиа», говорится в сообщении федерального арбитраж.

Таким образом, Федеральный арбитражный апелляционный суд Северо-Кавказского федерального округа оставил кассационную жалобу Национального резервного банка (НРБ (РТС: NRBM)), пытавшегося обанкротить авиакомпанию, без удовлетворения. Суд зарегистрировал кассационную жалобу НРБ 4 июля. Слушания по делу прошли 7 августа.

Ранее сообщалось, что Арбитражный суд Ставропольского края 26 марта прекратил судебное разбирательство по иску НРБ о банкротстве «Кавминводыавиа» из-за долга в 800,09 тыс. рублей, посчитал заявление банка о признании авиаперевозчика банкротом необоснованным, в связи с чем отказал во введении процедуры наблюдения. НРБ обжаловал это решение в Шестнадцатом арбитражном апелляционном суде, который оставил решение суда первой инстанции без изменения.

Между тем 27 марта Арбитражный суд Ставропольского края принял к производству новое заявление о банкротстве авиаперевозчика – от ОАО «Международный аэропорт Минеральные Воды». Основанием послужило наличие долга у «Кавминводыавиа» перед аэропортом в размере 22 млн 249,956 тыс. рублей, подтвержденного судом. Позднее НРБ был привлечен в качестве второго истца по этому иску. Рассмотрение дела продолжается. В отношении авиаперевозчика введена процедура наблюдения до 27 сентября.

ФГУАП «Кавминводыавиа» 15 мая 2012 года было преобразовано в ОАО «Кавминводыавиа» и исключено из реестра субъектов естественных монополий на транспорте и в топливно-энергетическом комплексе. Как отмечалось ранее, реорганизация авиакомпании может существенно повлиять на ход рассмотрения многочисленных исков к авиакомпании, так как пока «Кавминводыавиа» являлись субъектом естественных монополий, суд отказывал истцам в начале процедуры банкротства.

Росавиация с 28 сентября 2011 года аннулировала действие сертификата эксплуатанта «Кавминводыавиа» в связи с тем, что авиакомпания не смогла продлить действие сертификата из-за несоответствия сертификационным требованиям, в том числе по финансово-экономическому состоянию. «Кавминводыавиа» реализовало на аукционе недвижимое имущество для погашения задолженности по заработной плате в размере около 63 млн рублей. Денежные средства были направлены на погашение этой задолженности.

Между тем, по данным Ставропольстата, просроченная задолженность по зарплате ОАО «Кавминводыавиа» к 1 августа достигла 1 млн 889 тыс. рублей. Заработную плату не получили 112 человек.

Общая сумма просроченной задолженности составляет 53,2% от месячного фонда заработной платы организации, или 16,9 тыс. рублей в расчете на одного работника.

ОАО «Аэрофлот» (РТС: AFLT) в ноябре 2011 года получило авиаактивы «Ростехнологий», в том числе «Кавминводыавиа». Как заявил тогда генеральный директор «Аэрофлота» Виталий Савельев, эти авиаактивы планируется вывести на безубыточный уровень в течение двух лет.

ИНТЕРФАКС; 09.08.2012; АЭРОПОРТ НИЖНЕГО НОВГОРОДА ЗА 7 МЕСЯЦЕВ УВЕЛИЧИЛ ПАССАЖИРОПОТОК В 1,8 РАЗА 

ОАО «Международный аэропорт «Нижний Новгород» (МАНН) в январе-июле 2012 года обслужило 388,752 тыс. пассажиров, что на 78,3% больше, чем за аналогичный период прошлого года, говорится в сообщении пресс-службы компании.

В том числе пассажиропоток на внутренних рейсах составил 204,493 тыс. человек (рост в 2 раза), на международных – 184,259 тыс. человек (рост на 55,3%).

Аэропорт Нижнего Новгорода за 7 месяцев обслужил 3,711 тыс. рейсов (рост на 26,7%).

МАНН в прошлом месяце увеличил пассажиропоток на 47% по сравнению с показателем июля 2011 года – до 84,123 тыс. человек. На внутренних линиях аэропорт обслужил 34,277 тыс. пассажиров (рост на 43,5%), на международных – 49,846 тыс. (рост на 49,5%).

Количество самолетовылетов в июне выросло на 14,7% – до 663.

Всего в июле из нижегородского аэропорта были открыты для вылетов 33 направления, перевозку пассажиров осуществляли 18 авиакомпаний. По результатам месяца наиболее популярными внутрироссийскими направлениями были Москва, Санкт-Петербург, Самара, Сочи и Геленджик; также резко увеличился спрос на рейсы в Норильск и Казань. На международных направлениях в пятерке наиболее востребованных – рейсы в Анталию, Франкфурт, Барселону, Хургаду и Пафос. В страны СНГ наибольший пассажиропоток зафиксирован на рейсах в Ереван, Ташкент и Душанбе.

Существенное увеличение показателей в июле обеспечили «Оренбургские авиалинии», «Аэрофлот – Российские авиалинии» (РТС: AFLT), «ЮТэйр» (РТС: TMAT), «Уральские авиалинии» и «Руслайн».

Международный аэропорт Нижнего Новгорода обслуживает международные и внутренние авиарейсы и является основным запасным аэродромом аэропортов московского авиаузла. ОАО «Аэропорт «Кольцово» (Екатеринбург) владеет 74,99% акций ОАО «МАНН».
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