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РИА «НОВОСТИ»; 14.08.2012; МИНИСТЕРСТВА РФ ДО ОКТЯБРЯ ПОДГОТОВЯТ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ПРОЕКТАМ РЕГИОНАЛЬНЫХ САМОЛЕТОВ 

Минтранс и Минпромторг РФ до 1 октября 2012 года во взаимодействии с авиакомпаниями должны подготовить предложения по проектам создания воздушных судов для региональных и местных авиаперевозок пассажиров и по мерам государственной поддержки таких проектов. 

Как сообщает пресс-служба правительства, об этом говорится в протоколе по итогам состоявшегося 7 августа в Новосибирске совещания по вопросу о развитии региональных авиаперевозок пассажиров. Тогда премьер-министр Дмитрий Медведев завил, что России нужен новый региональный самолет, который должен быть создан либо самостоятельно, либо с участием иностранных партнеров. 

Последняя разработка отечественного авиастроения – ближнемагистральный самолет Sukhoi Superjet-100 (SSJ-100) не подходит для этих целей. Минимальное число кресел в нем составляет 75 штук, а такое число пассажиров на региональных линиях, как полагают в Минтрансе, станет возможно только через пять-семь лет, после раскрутки маршрутов. 

«Минпромторгу России (Д.В.Мантурову), Минтрансу России (М.Ю.Соколову), Межгосударственному авиационному комитету (Т.Г.Анодиной) представить в правительство Российской Федерации предложения по приведению воздушного законодательства в соответствие со стандартами и рекомендуемой практикой ИКАО, допускающей одобрение (сертификацию) изменений типовой конструкции воздушных судов, сделанных не первоначальным автором конструкции образца техники», – говорится также в протоколе. 
На совещании замглавы Минпромторга Юрий Слюсарь попросил премьер-министра РФ Дмитрия Медведева дать разрешение на модернизацию Ан-2, поскольку сами конструкторские бюро за свое согласие на доработку этих самолетов требуют значительных средств. 
Кроме того, Минэкономразвития, Минфину и Минпромторгу поручено до 20 ноября совместно с субъектами РФ провести анализ действующих мер поддержки организаций малого и среднего бизнеса, реализующих проекты разработки, сертификации и производства на территории страны авиационной техники для региональных авиаперевозок, и представить в правительство доклад о результатах анализа с предложениями по дополнительным мерам стимулирования их деятельности.

РЖД – ПАРТНЕР; 14.08.2012; МЭР В СВОИХ ПРОГНОЗАХ БУДЕТ ИСХОДИТЬ ИЗ РОСТА Ж/Д ТАРИФА С 2014 Г. НЕ ВЫШЕ ИНФЛЯЦИИ

Минэкономразвития при разработке прогноза социально-экономического развития РФ на 2013-2015 годы должно исходить из индексации тарифов на железнодорожные перевозки с 2014 года не выше параметров инфляции. 

Как сообщает пресс-служба правительства, об этом говорится в протоколе по итогам совещания у председателя правительства РФ Дмитрия Медведева, прошедшего 5 августа в Омске, по вопросу о долгосрочной тарифной политике на железнодорожном транспорте. 

«Минэкономразвития России (А.Р.Белоусову) при разработке прогноза социально-экономического развития РФ на 2013-2015 годы исходить из индексации тарифов на железнодорожные перевозки в 2013 году – до 7%, начиная с 2014 года – не выше параметров инфляции, исходя из необходимости повышения производительности труда и оптимизации расходов ОАО «РЖД», а также при наличии согласованных принципов финансирования инвестиционной программы», – говорится в сообщении. 

Замглавы Минэкономразвития Андрей Клепач в ходе совещания в Омске сообщал, что в сценарных условиях развития экономики РФ была предусмотрена индексация тарифа в размере 5,5% в 2013 году, однако при рассмотрении данного вопроса правительством было предложено рассмотреть возможность увеличения этого размера до 7%. По его словам, инвестиционных аспектов это не решает, но позволяет избежать убытков, которые, по оценке министерства, составят в противном случае в 2013 году 38,6 миллиарда рублей. Он добавил, что и при такой индексации убытки компании будут покрыты только при существенной экономии по затратам. Кроме того, параметры индексации тарифа должны быть увязаны с повышением производительности труда в компании, которая в 2013 году должна составить 4%, а в дальнейшем расти на 5% в год. 

Глава Минтранса Максим Соколов на том же совещании в свою очередь сообщал, что его министерство поддерживает индексацию тарифа на 7% в следующем году, а в дальнейшем тариф должен расти на уровень инфляции. При этом не предусматриваются субсидии для РЖД из федерального бюджета в связи с уровнем тарифа. Он отметил, что такая индексация позволит лишь обеспечить эксплуатационную деятельность РЖД и не даст средств для реализации инвестиционных проектов. Кроме того, в 2013 году компания потеряет около 7 миллиардов рублей из-за установления единого тарифа в рамках Таможенного Союза, что также необходимо учитывать при определении параметров индексации тарифа.

ЗА РУЛЕМ; 14.08.2012; РОСАВТОДОР ОБЪЯСНИЛ, ПОЧЕМУ ИНОСТРАНЦАМ ТРУДНО СТРОИТЬ ДОРОГИ В РОССИИ

Трудности, с которыми сталкиваются иностранные компании, в основном бюрократического толка. Это сертификация новых технологий и материалов и непростая система госзакупок, считают в Росавтодоре. 

Иностранные компании практически отсутствуют среди подрядчиков строительства российских автодорог, пишут «Ведомости». Очередной раз став президентом, Владимир Путин поручил правительству до 1 декабря создать механизм привлечения иностранных компаний к строительству автодорог в России. 

Росавтодор оценил существующие для иностранных компаний ограничения в части конкурсов и аукционов и направил предложения Минтрансу. Формально ничто не мешает иностранным компаниям участвовать в конкурсе на дорожный подряд. Проблемы возникают с технологиями, системой госзакупок и новыми материалами, не описанными в российских регламентах. Чтобы их применять, нужно получить сертификат соответствия. Заявки на это рассматриваются в течение трех месяцев. 

С госзакупками также все непросто. Согласно закону победитель  определяется по наименьшей цене, что не всегда может гарантировать должное качество. 

Поэтому иностранным компаниям проще выступить в роли субподрядчиков в крупных проектах. Российские подрядчики берут на себя взаимодействие с госорганами и все бюрократические процедуры, а уже собственно строительством занимаются иностранцы.

КОММЕРСАНТЪ; ХАЛИЛЬ АМИНОВ, АННА ЗАНИНА; 15.08.2012; РЖД ВЗЯЛАСЬ ЗА СТАРОЕ 

Монополия реанимировала свои девелоперские проекты в Москве 

ОАО РЖД вновь вернулось к идее застроить жильем и офисами грузовые дворы в Москве – у Рижского вокзала и в Свиблово. Монополия намерена найти соинвесторов и разработать концепцию освоения территорий, где можно возвести до 1 млн кв. м. Эти стройки РЖД не могла согласовать со столичной мэрией более шести лет. 

Осенью РЖД планирует выбрать консультантов, которые разработают концепцию застройки 11,6 га бывшего грузового двора станции Москва-Рижская в районе проспекта Мира и 27,2 га у станции Москва-Товарная-Ярославская в районе Свиблово. Это следует из разосланного консультантам письма начальника департамента управления имуществом РЖД Игоря Пачосика. В письме (есть у «Ъ») говорится, что «РЖД имеет намерение реализовать совместно с третьими лицами инвестпроекты (на этих землях.– «Ъ»)». Участки находятся в собственности РФ, но переданы монополии в аренду на 49 лет, указывает господин Пачосик. 

ОАО РЖД, принадлежащее на 100% государству, обязано будет провести торги на право подписать инвестконтракт с будущим контрагентом, следует из приказа самой монополии от 7 ноября 2008 года. О возможных торгах по отбору партнеров по застройке грузовых дворов в своем письме консультантам упоминает и Игорь Пачосик. 

О своих намерениях застроить жильем и офисами грузовые дворы на Рижском вокзале и на станции Москва-Товарная-Ярославская еще в марте заявляла «Желдорипотека» – девелоперская «дочка» монополии. Вчера директор управления спецпроектов «Желдорипотеки» Анатолий Пастухов не стал комментировать возможное участие компании в этих проектах в качестве соинвестора, но сообщил, что по поручению РЖД застройщик уже разрабатывает проекты планировки территорий этих грузовых дворов. 

Если РЖД объявит торги, то среди девелоперов может быть серьезная конкуренция на право заключить с монополией инвестконтракт, так как сейчас в Москве острая нехватка свободных площадок под застройку, прогнозирует директор департамента оценки и консалтинга Colliers International Татьяна Тикова. По ее подсчетам, в районе Рижского вокзала выгоднее построить 200 тыс. кв. м офисов, а в Свиблово – около 700 тыс. кв. м жилья, суммарные затраты она оценивает в $1,4 млрд. Госпожа Тикова говорит, что только рыночная стоимость готовых офисов достигнет $1 млрд из расчета $5 тыс. за 1 кв. м. Стоимость жилья новостроек в Свиблово аналитики «Инком-недвижимости» оценивают в $4 тыс. за 1 кв. м. То есть от продажи квартир РЖД с будущим партнером может выручить до $2,8 млрд. РЖД рассчитывает начать застройку двух грузовых дворов в Москве уже в 2013 году, говорит один из консультантов, сотрудничающих с монополией. 

Первоначально РЖД объявляла о своих планах по застройке грузовых дворов в Москве в 2006 году. В 2007 году застроить грузовой двор Рижского вокзала хотела Mirax Group (сейчас Potok) Сергея Полонского. Но проблема возникла с согласованием проектов. По словам одного из бывших чиновников стройкомплекса Москвы, чтобы застроить грузовые дворы, РЖД необходимо было перевести эти участки из земель промышленного назначения в земли населенных пунктов и доплатить в бюджет, чего монополия не хотела делать. РЖД ссылалась на то, что в таком случае рентабельность новых проектов могла бы оказаться нулевой, а мэрия не хотела терять деньги, поясняет собеседник «Ъ». В письме господина Пачосика говорится, что сейчас земли у Рижского вокзала и Свиблово числятся как земли населенных пунктов. Эту информацию подтвердил один из чиновников, отказавшись раскрывать детали перевода земли. 

РЖД пытается максимально использовать самые ликвидные участки не только в Москве. Так, еще до кризиса монополия планировала построить в Санкт-Петербурге 300 тыс. кв. м коммерческой недвижимости у Балтийского вокзала (девелопер – «Желдорипотека») и около 900 тыс. кв. м жилья и офисов на станции Московская-Товарная вместе с дочерней структурой «Ленгипротранса» – ООО «Росрегионпроект Девелопмент». 

РИА «НОВОСТИ»; 14.08.2012; МИНИСТЕРСТВА И РЖД К НОЯБРЮ КЛАССИФИЦИРУЮТ ИНВЕСТПРОЕКТЫ РАЗВИТИЯ Ж/Д ИНФРАСТРУКТУРЫ 

Минтранс, МЭР и Минфин совместно с ОАО «РЖД» до 31 октября 2012 года должны классифицировать инвестпроекты развития железнодорожной инфраструктуры. 

Как сообщает пресс-служба правительства, об этом говорится в протоколе по итогам совещания у председателя правительства РФ Дмитрия Медведева, прошедшего 5 августа в Омске, по вопросу о долгосрочной тарифной политике на железнодорожном транспорте. 

«Минтрансу России, Минэкономразвития России, Минфину России совместно с ОАО «РЖД» в процессе доработки инвестиционной программы ОАО «РЖД» в срок до 31 октября 2012 года осуществить по итогам технологического аудита следующую классификацию инвестиционных проектов развития железнодорожной инфраструктуры», – говорится в сообщении. 

Речь идет о проектах, обеспечивающих коммерческий эффект для РЖД, проектах, не обеспечивающих такого эффекта, но реализация которых целесообразна, с учетом мультипликативного эффекта для экономики страны (увеличения ВВП, роста объемов промышленного производства, поступлений в бюджет, инвестиций, производительности труда, численности занятого населения, увеличения интеграции регионов) и проектах, не обеспечивающих коммерческого эффекта для компании, но имеющие экономическое значение для ограниченного круга субъектов экономической деятельности, отдельных отраслей промышленности или регионов. 

Заместителю председателя правительства РФ Аркадию Дворковичу поручено образовать межведомственную рабочую группу по вопросам развития железнодорожного транспорта и в срок до 1 ноября проработать ряд вопросов. В частности, определение приоритетности проектов инвестпрограммы РЖД до 2020 года и источников их финансирования, в том числе с учетом возможности привлечения госгарантий, облигационных займов, использования средств Пенсионного фонда и Фонда национального благосостояния; повышение эффективности деятельности РЖД с установлением конкретных параметров на долгосрочный период, реализация мероприятий Целевой модели рынка грузовых железнодорожных перевозок, внедрение сетевого контракта. 

В числе вопросов также изменение качественного состава грузопотока при внедрении производителями (грузоотправителями) технологий более глубокой переработки и обогащения сырья, возможности использования альтернативных видов транспорта, совершенствование технологий управления перевозочным процессом, обеспечивающие высвобождение ресурсов инфраструктуры в «узких местах», рациональное распределение пропускных способностей ж/д между грузовым и пассажирским движением, в особенности пригородным пассажирским сообщением с учетом развития региональных перевозок другими видами транспорта в перспективе.
РИА «НОВОСТИ»; 14.08.2012; ВЕДОМСТВА РФ ДО 15 СЕНТЯБРЯ ПОДГОТОВЯТ ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ ПО ПЕРЕХОДУ К Ж/Д ТАРИФАМ НА 5 ЛЕТ 

Заинтересованные ведомства и министерства совместно с РЖД до середины сентября 2012 года должны представить в правительство РФ план мероприятий, который позволяет устанавливать железнодорожные тарифы на пятилетний период с 2014 года. 
Как сообщает пресс-служба правительства, об этом говорится в протоколе по итогам совещания у председателя правительства РФ Дмитрия Медведева, прошедшего 5 августа в Омске, по вопросу о долгосрочной тарифной политике на железнодорожном транспорте. 
«Минэкономразвития России, Минтрансу России, Минфину России, ФСТ России совместно с ОАО «РЖД» до 15 сентября 2012 года представить в правительство РФ план необходимых мероприятий (включая предложения о внесении изменений в нормативные акты), обеспечивающих возможность установления тарифов на железнодорожные перевозки на пятилетний период, начиная с 2014 года, в том числе с учетом возможности долгосрочного тарифного регулирования методом доходности инвестированного капитала (в рамках долгосрочной инвестиционной программы)», – говорится в сообщении. 
Медведев на совещании в Омске поручил профильным ведомствам начать работу над переходом от трехлетнего к пятилетнему планированию тарифов естественных монополий и в качестве пилотного проекта подготовить пятилетний прогноз роста тарифов РЖД. 
Замминистра экономического развития Андрей Клепач тогда говорил, что полностью на пятилетнее планирование тарифов можно перейти не раньше 2014 года, так как понадобится год на реорганизацию нормативной базы в связи с введением единого тарифа на железнодорожные перевозки в рамках Таможенного союза России, Белоруссии и Казахстана. Кроме того, правительство должно принять долгосрочный прогноз развития экономики, на основе которого, по мнению замминистра, можно будет подготовить пятилетние планы индексации тарифов.

ИНТЕРФАКС; 14.08.2012; РЯД РЕГИОНОВ РФ ПРЕДЛАГАЕТ ВВЕСТИ ЕДИНУЮ МЕТОДИКУ РАСЧЕТА ЗАТРАТ ПО АРЕНДЕ ПРИГОРОДНЫХ Ж/Д ПОЕЗДОВ 

Правительства ряда регионов России намерены обратиться в ФСТ с предложением о выработке единой методологии определения затрат по аренде подвижного состава, задействованного в пригородном железнодорожном сообщении.

Это предложение, исходящее от правительства Ярославской области, было одобрено во вторник на межрегиональном совещании представителями администраций Ярославской, Костромской, Ивановской, Владимирской, Вологодской, Архангельской, Тверской областей и республики Коми.

Как сообщила на совещании директор департамента энергетики и регулирования тарифов Ярославской области Наталья Шапошникова, отсутствие единой методологии расчета затрат по аренде подвижного состава – одна из основных проблем, не позволяющая этим субъектам РФ объективно оценить размер выпадающих доходов Северной пригородной пассажирской компании (СППК, эксплуатант пригородных электричек, которые она арендует у РЖД – ИФ) и их долю в составе экономически обоснованного тарифа на пригородные перевозки. В соответствии с федеральным законодательством, выпадающие убытки СППК должны компенсировать региональные бюджеты.

Она отметила, что основой деятельностью компании является обеспечения безубыточности перевозок. «Однако анализ данных, которая представила организация, показывает, что указанные задачи не выполняются», – сказала Н.Шапошникова. По ее словам, затраты компании увеличиваются, а количество перевезенных пассажиров уменьшается.

По словам Н.Шапошниковой, ОАО «РЖД» (РТС: RZHD) – субъект естественной монополии, и орган регулирования субъекта РФ не имеет возможности при формировании тарифа проверить обоснованность представленных затрат.

«Мы предлагаем со своей стороны направить обращение в ФСТ России о государственном регулировании пассажирских перевозок железнодорожным транспортом в пригородном сообщении на федеральном уровне. Это, в том числе, необходимо и для расчета компенсации убытков», – сказала Н.Шапошникова.

В свою очередь, директор департамента государственного регулирования цен и тарифов Костромской области Ольга Колесникова предложила обратиться в правительство РФ с предложением продолжить в последующие годы выделение средств из федерального бюджета на субсидирование затрат СППК на инфраструктуру.

«Без этого наши убытки возрастают в разы», – подчеркнула О.Колесникова.

ИНТЕРФАКС; 14.08.2012; ВЕДОМСТВА К 15 СЕНТЯБРЯ ПРЕДСТАВЯТ ПЛАН ПЕРЕХОДА К 5-ЛЕТНЕМУ РЕГУЛИРОВАНИЮ Ж/Д ТАРИФОВ 

Министерства экономического развития (Минэкономразвития) РФ, транспорта (Минтранс) РФ и финансов (Минфин) РФ, а также Федеральная служба по тарифам (ФСТ) РФ и ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД) к 15 сентября должны представить в правительство РФ программу мероприятий для перехода с 2014 г. к установлению железнодорожных тарифов на 5-летний срок, говорится в сообщении пресс-службы кабинета министров.

Соответствующее поручение сделано по итогам совещания у премьер-министра РФ Дмитрия Медведева, состоявшегося 5 августа в Омске. В подписанном протоколе его участники признали целесообразным переход в России к долгосрочной тарифной политике «в увязке с показателями эффективности, надежности и качества услуг».

Помимо прочего поручение предполагает возможность долгосрочного регулирования с «методом доходности инвестированного капитала».

При этом, министерству экономического развития при разработке прогноза социально-экономического развития на 2013-2015 гг. правительство поручило исходить из индексации ж/д тарифов в 2013 г. в размере до 7%, а начиная с 2014 г. – «не выше инфляции», исходя из того, что РЖД должны будут повышать производительность труда и оптимизировать свои расходы, а также согласовывать принципы финансирования инвестиционной программы.

Кроме того, вице-премьеру РФ Аркадию Дворковичу предписано сформировать межведомственную рабочую группу (МВРГ) по вопросам развития железнодорожного транспорта и к 1 ноября определить приоритетность проектов инвестиционной программы РЖД до 2020 г., а также определить источники их финансирования. Для привлечения этих средств, в частности, могут быть использованы механизм госгарантий, облигационные займы, средства Пенсионного фонда РФ и Фонда национального благосостояния.

Кроме того, МВРГ должна установить параметры для повышения эффективности «Российских железных дорог» в долгосрочный период. Группа также будет анализировать, как ведется реформа рынка грузовых ж/д перевозок и осуществляется переход к так называемому «сетевому контракту» (заказу государства на использование путей на основе экономически обоснованных тарифов, предоставляемых перевозчиком).

Помимо этого МВРГ предстоит изучить изменения грузопотока при внедрении производителями технологий более глубокой переработки и обогащения сырья, возможность использования альтернативных видов транспорта, а также проработать вопрос о совершенствовании управления перевозками (чтобы высвобождать инфраструктуру в «узких местах») и «рациональном распределении пропускных способностей» между грузовыми и пассажирскими поездами (в первую очередь – пригородными с учетом развития региональных перевозок другими видами транспорта).

В I квартале 2013 г., согласно сообщению, правительство планирует актуализировать Генеральную схему развития железнодорожного транспорта до 2020 г., для чего Минтранс, Минэкономразвития и другие федеральные органы исполнительной власти, а также РЖД должны будут подготовить соответствующие предложения.

В свою очередь, Минтранс, Минэкономразвития, Минфин и РЖД в сентябре должны будут подготовить поправки в законодательство для предоставления монополии права заключать соглашения для развития отдельных участков «на условиях, аналогичных концессии» (в том числе с использованием государственно-частного партнерства).

Одновременно в ходе доработки инвестиционной программы перевозчика до 31 октября стороны должны будут ранжировать проекты по развитию инфраструктуры по трем категориям. В первую войдут проекты, «обеспечивающие коммерческий эффект для РЖД», во вторую и третью – не обеспечивающие такого эффекта, но «обеспечивающие мультипликативный эффект для экономики страны» или «имеющие экономическое значение» для тех или иных компаний, организаций, отраслей промышленности или регионов. Выполняться это поручение будет по итогам технологического аудита. Минэкономразвития, ФСТ, Минтранс и РЖД по итогам встречи должны будут подготовить законодательные предложения для перехода к долгосрочному тарифному регулированию на железнодорожном транспорте и выработать его принципы, доработав методику расчета размера экономически обоснованных затрат и нормы прибыли на инфраструктурные услуги. Пакет соответствующих документов Минэкономразвития необходимо представить в правительство до 10 декабря.

Кроме того, до 30 сентября Минэкономразвития, Минтранс, Минфин и РЖД должны будут дополнительно подготовить вопрос о работе пригородного ж/д транспорта в 2013-2015 гг. и в долгосрочной перспективе, а также определить источники финансирования для компенсации потерь от государственного регулирования тарифов на такие услуги. Как сообщалось ранее, с 2011 г. транспортировкой пассажиров в регионах занимаются пригородные пассажирские компании (ППК), а не монополия, а заказ на такие перевозки формируют местные администрации, многим из которых не под силу рассчитываться с ППК из собственных бюджетов.

До 15 сентября Минтрансу и Минэкономразвития совместно с заинтересованными организациями поручено представить в правительство предложения по изменению законодательства для введения обязательного членства ж/д операторов в единой отраслевой саморегулируемой организации (СРО). С таким предложением в начале 2012 г. выступил Владимир Путин, будучи премьер-министром РФ, однако участники рынка ж/д перевозок пока не пришли к единому мнению о целесообразности такой СРО.

ИТАР-ТАСС; 14.08.2012; РОСТ ТАРИФОВ РЖД В 2013 ГОДУ СОСТАВИТ 7 ПРОЦЕНТОВ

Рост тарифов РЖД в 2013 году будет ограничен на уровне 7 процентов. Об этом говорится в протоколе по итогам совещания, прошедшего 5 августа в Омске под руководством премьер-министра РФ Дмитрия Медведева. «Минэкономразвития при разработке прогноза социально-экономического развития на 2013-2015 годы исходить из индексации тарифов в 2013 году – до 7 проц, начиная с 2014 года – не выше параметров инфляции, исходя из необходимости повышения производительности труда и оптимизации расходов /РЖД/, а также при наличии согласованных принципов финансирования инвестпрограммы», – говорится в документе.

«Кроме того, правительство предлагает с 2014 года устанавливать тариф на услуги железнодорожного транспорта на долгосрочный период не менее пяти лет. Медведев при этом поручил «до 15 сентября представить в правительство план необходимых мероприятий, обеспечивающих возможность установления таких тарифов, начиная с 2014 года, в том числе с учетом возможности долгосрочного тарифного регулирования методом доходности инвестированного капитала».

Кроме того, по итогам совещания Медведев дал поручение Минтрансу, Минэкономразвития и РЖД актуализировать Генсхему развития железнодорожного транспорта до 2020 года и представить ее в правительство в первом квартале 2013 года.

ВЕДОМОСТИ; 15.08.2012; УСТЬ-ЛУГА РАСШИРИТСЯ 

Границы порта Усть-Луга будут увеличены за счет терминала по перевалке сжиженного углеводородного газа (СУГ) мощностью 4 млн т в год и базы вспомогательного флота, говорится в проекте постановления правительства, который вчера опубликовал Минтранс. Инвестор проекта – «Сибур», уточнил представитель Минтранса. Часть инфраструктуры терминала – за границей порта, поэтому нужно ее расширять, пояснил представитель «Сибура». Ведомости

ДЕЛОВОЙ ПЕТЕРБУРГ; 14.08.2012; МИНТРАНС ПРЕДЛАГАЕТ ПОСТРОИТЬ В ПОРТУ УСТЬ-ЛУГА НОВЫЙ ТЕРМИНАЛ

Минтранс предлагает расширить границы морского порта Усть-Луга, построив там новый терминал по перегрузке сжиженных углеводородных газов. Проект планируют подготовить в течение трех месяцев.  

Границы морского порта Усть-Луга могут быть расширены благодаря появлению нового терминала по перегрузке сжиженных углеводородных газов, соответствующий проект постановления размещен на сайте Минтранса. 

Согласно документу, ведомство подготовит проект решения правительства об изменении границ морского порта в течение трех месяцев. 

В настоящее время строительство, осуществляемое в рамках федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России», координирует ОАО «Компания Усть-Луга». Фотогалерея 

Ранее «Компания Усть-Луга» подписала с Внешэкономбанком и Федеральным центром проектного финансирования соглашение по реализации проекта комплексного развития морского торгового порта Усть-Луга и прилегающей к нему территории. 

Согласно программе, планировалось создание планировалось создание индустриальной зоны, предприятия которой будут перерабатывать углеводороды, строительство нового города, развитие транспортно-логистического сектора, а также создание зоны рекреации и агропромышленного кластера. 

Стоимость проекта оценивалась в 530-600 миллиардов рублей. 

Грузооборот порта Усть-Луга за первые шесть месяцев 2012 года составил 18,8 млн тонн. 

Усть-Луга морской торговый порт, расположенный в Ленинградской области, в Лужской губе Финского залива Балтийского моря. В порту действуют многофункциональный перегрузочный комплекс «Юг-2», лесной терминал,  угольный терминал, универсальный погрузочный комплекс,  автомобильно-железнодорожный паромный комплекс и комплекс перегрузки технической серы. В марте 2012 года Владимир Путин, будучи премьер-министром, запустил вторую очередь Балтийской трубопроводной системы (БТС-2)

ИТАР-ТАСС; 14.08.2012; МОРСКОЙ ПОРТ УСТЬ-ЛУГА МОЖЕТ БЫТЬ РАСШИРЕН ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА ТЕРМИНАЛА ПО ПЕРЕВАЛКЕ СУГ МОЩНОСТЬЮ ДО 4 МЛН ТОНН В ГОД

Морской порт Усть-Луга /Ленинградская область/ может быть расширен в целях строительства терминала по перевалке сжиженных углеводородных газов /СУГ/ мощностью до 4 млн тонн в год и базы обеспечивающего флота. Об этом свидетельствуют материалы Минтранса РФ.

Согласно проекту соответствующего распоряжения правительства РФ, Минтрансу РФ предписано в 3-месячный срок представить проект решения правительства РФ об изменении границ морского порта Усть-Луга. 

В настоящее время «СИБУР» реализует в порту Усть-Луга проект строительства крупнейшего в РФ терминала по перевалке СУГ – мощностью до 1,5 млн тонн  СУГ и до 2,5 млн тонн светлых нефтепродуктов в год. Строительство начало во втором квартале 2012 года, запуск запланирован на первый квартал 2013 года.

В настоящее время экспорт СУГ осуществляется РФ преимущественно по железной дороге или через порты других стран.

ВЕДОМОСТИ; МАРГАРИТА ЛЮТОВА, ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ, ФИЛИПП СТЕРКИН; 15.08.2012; В НЕБЕ НАЛОГИ НЕ НУЖНЫ 

Правительство планирует обнулить НДС при продаже авиабилетов на внутренних рейсах. Это позволит перевозчикам заработать, но вряд ли сделает полеты по России дешевле

Премьер Дмитрий Медведев поручил ведомствам проанализировать, к чему приведет обнуление НДС на внутренних рейсах, и согласовать предложения по введению ставки 0% (протокол совещания вчера опубликован на сайте правительства).

Минэкономразвития работает над предложениями и ведет консультации с авиаперевозчиками, говорит представитель министерства, не раскрывая содержание предложений. Представитель Минфина не ответил на запрос «Ведомостей».

Есть смысл обнулять НДС, если подешевеют авиабилеты, считает федеральный чиновник. Но обязать компании снижать цены невозможно, очевидные выгоды от такого решения получат только сами авиаперевозчики, продолжает он. Главная причина высоких цен на внутренних рейсах – не налоговая нагрузка, а отсутствие конкуренции и монопольные цены на услуги аэропортов, заключает он.

Не хватает альтернативных заправочных комплексов, а авиатопливо дорожает, говорил гендиректор «Аэрофлота» Виталий Савельев в интервью газете «Коммерсантъ». Цены могут снизиться в краткосрочной перспективе, считает Савельев, но обнуление НДС «принципиально» не решает проблем авиакомпаний. Прибыль от каждого билета не превышает 5%, без реформ в отрасли снизить цены невозможно и обнуление НДС могло бы помочь в этом, не согласен сотрудник крупной авиакомпании.

По оценкам Минэкономразвития, доходность у российских авиакомпаний вдвое ниже, чем у иностранных: в стоимости билета около 30% приходится на топливо, еще столько же – на сборы аэропортов, плату за наземное обслуживание и аэронавигацию, а пассажиропоток недостаточно высокий. С января по июль 2012 г. на внутренних рейсах было 17,9 млн пассажиров против почти 17 млн на международных.

22 из 35 крупнейших российских авиакомпаний закончили 2011 г. с убытками, указывает Ассоциация эксплуатантов воздушного транспорта (АЭВТ) в обзоре авиаперевозок (обзор цитирует портал «Авиатранспортное обозрение»). Общий убыток перевозчиков составил 14 млрд руб., на внутренних рейсах – 26 млрд, подсчитала АЭВТ.

Обнуление НДС по крайней мере позволит вывести авиакомпании из убыточности, замечает начальник аналитического отдела «Авиапорта» Олег Пантелеев, на уплату НДС они тратят более 30 млрд руб. в год. Правда, из-за обнуления появятся издержки по администрированию налога, добавляет он: НДС сначала придется заплатить, а потом возмещать из бюджета, на это уходит в лучшем случае полгода. Если обнулить НДС, цены могут снизиться лишь на единицы процентов, резюмирует Пантелеев.

Чего хотят перевозчики

Авиакомпании ждут от государства снижения ввозных пошлин на самолеты и запчасти для них, разрешения нанимать иностранных летчиков, а также демонополизации услуг аэропортов, перечисляет Пантелеев.

РИА «НОВОСТИ»; 14.08.2012; МИНТРАНС ДО 7 НОЯБРЯ РАЗРАБОТАЕТ МОДЕЛЬ МАРШРУТНОЙ СЕТИ РЕГИОНАЛЬНЫХ АВИАПЕРЕВОЗОК РФ 

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев поручил Минтрансу до 7 ноября исследовать рынок региональных авиаперевозок и представить в правительство модель маршрутной сети в масштабе страны, а также прогноз потребности в воздушных судах. 

Как сообщает пресс-служба правительства, об этом говорится в протоколе по итогам состоявшегося 7 августа в Новосибирске совещания по вопросу о развитии региональных авиаперевозок пассажиров. 

Кроме того, Минтрансу до 1 сентября поручено представить на утверждение председателю правкомиссии по транспорту и связи состав постоянно действующей рабочей группы по развитию региональных авиаперевозок. А до 5 сентября министерство должно разработать и представить на утверждение правкомиссии дорожную карту развития региональных авиаперевозок. 
Минтранс совместно с заинтересованными ведомствами и властями субъектов РФ должны продолжить работу по созданию федеральных казенных предприятий на базе аэропортов, находящихся в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, и до 5 октября представить в правительство предложения по объединению созданных предприятий по федеральным округам.

РИА «НОВОСТИ»; 14.08.2012; КАБМИН ЧЕРЕЗ 2 НЕДЕЛИ ЖДЕТ ПРЕДЛОЖЕНИЙ ПО ОБНУЛЕНИЮ НДС ДЛЯ АВИАПЕРЕВОЗОК ВНУТРИ РФ 

Минфин, Минтранс и Минэкономразвития РФ в течение двух недель должны провести анализ и представить в правительство согласованные предложения по установлению нулевой ставки на НДС при выполнении внутрироссийских воздушных перевозок. 
Как сообщает пресс-служба правительства, об этом говорится в протоколе по итогам состоявшегося 7 августа в Новосибирске совещания по вопросу о развитии региональных авиаперевозок пассажиров. 
При перелетах на внутренних рейсах НДС взимается и, следовательно, входит в стоимость билета. Вопрос о его снижении или даже отмене обсуждается в правительстве не первый год. В частности, Минэкономразвития в апреле 2011 года предложило отменить НДС при внутренних авиаперевозках, отметив, что это снизит стоимость авиабилетов и повысит пассажиропоток. 
Кроме того, Минтранс, Минэкономразвития и Минпромторг до 20 октября должны представить предложения по корректировке правил предоставления субсидий из федерального бюджета на возмещение российским авиакомпаниям части затрат на лизинговые платежи за воздушные суда, получаемые для осуществления внутренних региональных и местных перевозок. Эти правила были утверждены постановлением правительства от 30 декабря 2011 года и предусматривают предоставление субсидий при получении в лизинг воздушных судов не старше 10 лет. 
Согласно поручению, необходимо «представить предложения по внесению изменений в правила предоставления субсидий (....), предусматривающие предоставление субсидии авиакомпании, получающей в лизинг воздушное судно не старше 15 лет».

ГАЗЕТА.РУ; 14.08.2012; МИНФИН, МИНТРАНС И МЭР СОГЛАСУЮТ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ОБНУЛЕНИЮ НДС ДЛЯ АВИАПЕРЕВОЗОК ВНУТРИ РОССИИ

Минфин, Минтранс и Минэкономразвития в течение двух недель должны провести анализ и представить в правительство согласованные предложения по установлению нулевой ставки на НДС при выполнении внутрироссийских воздушных перевозок. 

При перелетах на внутренних рейсах НДС взимается и, следовательно, входит в стоимость билета. Вопрос о его снижении или даже отмене обсуждается в правительстве не первый год. В частности, Минэкономразвития в апреле 2011 года предложило отменить НДС при внутренних авиаперевозках, отметив, что это снизит стоимость авиабилетов и повысит пассажиропоток. 

Кроме того, Минтранс, Минэкономразвития и Минпромторг до 20 октября должны представить предложения по корректировке правил предоставления субсидий из федерального бюджета на возмещение российским авиакомпаниям части затрат на лизинговые платежи за воздушные суда, получаемые для осуществления внутренних региональных и местных перевозок. Эти правила были утверждены постановлением правительства от 30 декабря 2011 года и предусматривают предоставление субсидий при получении в лизинг воздушных судов не старше 10 лет. 

Согласно поручению, необходимо «представить предложения по внесению изменений в правила предоставления субсидий (....), предусматривающие предоставление субсидии авиакомпании, получающей в лизинг воздушное судно не старше 15 лет».

ВЕДОМОСТИ; ЮЛИЯ ГРИБЦОВА, ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 15.08.2012; ВРЕМЕННАЯ ПОМОЩЬ 

Итальянские власти назначили временного перевозчика, который выполнит на российском направлении рейсы вместо прекратившего полеты лоукостера Wind Jet. Но за билеты пассажирам придется заплатить еще раз. Авиакомпания New Livingston S.p.A будет осуществлять авиаперевозки на российском направлении с 13 августа по 3 сентября вместо прекратившей в субботу полеты авиакомпании Wind Jet, рассказала руководитель пресс-службы Ростуризма Ирина Щеголькова. «Мы пытаемся уточнить, станет ли New Livingston правопреемником, перевезет ли она пассажиров по билетам Wind Jet и что будет после 3 сентября, но пока не получили ответа от итальянской стороны», – говорит она. 

Связаться с представителями Livingston, а также дозвониться на горячую линию для пассажиров вчера не удалось.

«Минтранс России согласовал с итальянскими авиавластями полеты между Россией и Италией для авиакомпании New Livingston S.p.A, которая выполнит обязательства Wind Jet», – заявил представитель министерства. Выполнять полеты на российских направлениях компания может со вчерашнего дня. Росавиация готова предоставить российским и итальянским авиаперевозчикам разрешения на выполнение чартерных рейсов по перевозке пассажиров авиакомпании Wind Jet, говорится на сайте ведомства.

New Livingston просто выполняет полеты по направлениям Wind Jet, билеты последней не будут действовать на их рейсах, говорит пресс-секретарь Российского союза туриндустрии Ирина Тюрина. Билет до Москвы и Санкт-Петербурга обойдется примерно в 190 евро, следует из информации на сайте аэропорта Римини (в этом случае за компенсацией расходов туристам все равно нужно будет обращаться в суд самостоятельно). Национальная служба гражданской авиации Италии (ENAC) назначила этого перевозчика, чтобы сохранить географию полетов на российском направлении, говорит Тюрина, хотя не совсем понятно, как новый перевозчик сможет сделать это с пятью самолетами А320, тогда как у Wind Jet их было 12.

По данным итальянских СМИ, Livingston и сама недавно испытывала трудности. Livingston Energy Flight создана в 2003 г. как дочка Lauda Air, в октябре 2010 г. ENAC отозвала у компании лицензию. В конце 2011 г. обанкротившуюся компанию купил итальянский бизнесмен Риккардо Тото, переименовал ее в New Livingston, и в начале 2012 г. она возобновила полеты. До зимы 2013 г. Livingston планирует добавить в свой парк по три A330 и A320, говорится на ее сайте. 

Туроператоры не обязаны пользоваться услугами New Livingston, говорит Тюрина: компании проведут переговоры по покупке блоков, все будет зависеть от цены, которую предложит перевозчик. Связаться с представителями туроператоров, пользовавшихся услугами Wind Jet, вчера не удалось. Туристы, покупавшие путевки, предлагаемые туроператорами, не понесут дополнительных расходов – все риски и расходы по смене перевозчика компании должны будут взять на себя, говорит исполнительный директор Ассоциации туроператоров России Майя Ломидзе.

Пока пассажиров, которые приобретали билеты вместе с турпакетом, российские туроператоры отправляют силами отечественных компаний – «России», «Таймыра», «Ютэйр». Остальным клиентам Wind Jet Росавиация рекомендует воздержаться от прибытия в аэропорты вылета. Ломидзе утверждает, что для туроператоров удобнее договориться с отечественной компанией, так как New Livingston назначена временно. Ранее авиакомпания Alitalia сообщала, что готова перевозить клиентов банкрота с доплатой 250 евро в одну сторону. Это не доплата, а покупка нового билета, говорит Тюрина.

Билеты на рейсы компании были в разы дешевле, чем у «Аэрофлота», и на 10-15% – чем у российских чартерных авиакомпаний (например, «Вим-авиа»), говорил ранее источник в одном из туроператоров. Wind Jet прекратила полеты из-за финансовых трудностей в ночь с субботы на воскресенье. В последние месяцы дискаунтер балансировал на грани банкротства. По данным авиационных властей Италии, банкротство авиакомпании затронет 300000 пассажиров, купивших билеты на ее рейсы до октября. В Россию Wind Jet выполняла 25 рейсов в неделю. Среди них рейсы из Москвы в Римини, Катанию, Палермо, Пизу и Бергамо, из Ростова-на-Дону в Римини, из Санкт-Петербурга в Катанию.

КОММЕРСАНТЪ; АЛЕКСАНДР ЧЕРНЫХ, МАРИЯ ЧЕРКАСОВА, МАРИНА КРУГЛИКОВА; 15.08.2012; РОССИЙСКИХ ТУРИСТОВ БЕРУТ ПОД КРЫЛО 

Клиенты Wind Jet получили возможность улететь 

Вчера три итальянские авиакомпании приняли на себя обязательство выполнить рейсы перевозчика Wind Jet, который в выходные был вынужден прекратить полеты из-за надвигающегося банкротства. Возвращением россиян из Италии займется компания Livingston. В свою очередь, ряд российских турфирм, которые уже продали туры в Италию, заключили договор с авиакомпанией «Россия», что позволит их клиентам не менять планы на отпуск. Между тем россиянам, купившим билеты Wind Jet без участия турфирм, так никто и не помогает. 

Во вторник на экстренном совещании Национальной службы гражданской авиации Италии (ENAC) было найдено решение проблемы пассажиров, купивших билеты у lowcost-авиаперевозчика Wind Jet. Напомним, компания последние несколько месяцев пыталась избежать банкротства путем слияния с авиакомпаний Alitalia. Однако на прошлой неделе со сделкой возникли проблемы, в результате Wind Jet приостановила все полеты. При этом лоукостер должен еженедельно выполнять 25 рейсов по российскому направлению. 

Решено, что рейсы Wind Jet распределят между собой авиакомпании Alitalia, Meridiana и Livingston. Последняя займется доставкой на родину граждан РФ и Украины: она будет совершать рейсы из Пизы, Палермо, Римини, Бергамо, Вероны и Катании в Москву и Санкт-Петербург с 13 августа по 3 сентября. Расписание полетов уже опубликовано на сайте. ENAC обратилась к авиакомпаниям и аэропортам не взимать дополнительных средств с пассажиров Wind Jet или свести их к минимуму. 

Тем временем четыре крупнейшие российские турфирмы, работавшие с Wind Jet, подписали договор фрахтования с авиакомпанией «Россия». Клиенты туроператоров «Нева», «Фламинго», «Верса» и «Солвекс» смогут отправиться на отдых без каких-либо доплат – все расходы возьмут на себя компании. Условия договора не разглашаются. Как заявили «Ъ» представители «России», чартерные авиаперевозки туристов этих компаний будут происходить на линии Санкт-Петербург–Катания до 5 октября 2012 года еженедельно по пятницам. 

При этом в «России» подчеркнули, что договор с туроператорами не предусматривает перевозки пассажиров, которые покупали билеты Wind Jet в частном порядке, без участия турфирм. Как будет решаться вопрос с этой категорией пассажиров, пока непонятно. В Росавиации «Ъ» лишь сообщили, что вопрос «находится в стадии проработки». Пока ведомство опубликовало официальное предупреждение пассажирам авиакомпании Wind Jet «воздержаться от прибытия в аэропорты вылета». 

Теоретически у россиян появилась возможность добиться компенсации за отмену полета. К ситуации подключился Роспотребнадзор: ведомство заявило о готовности защищать в суде интересы пострадавших клиентов Wind Jet. Самой авиакомпании, похоже, не удастся избежать банкротства: вчера Alitalia заявила, что отказывается продолжать переговоры с лоукостером. «Я считаю, что не существует никакой возможности возобновить с ними диалог,– заявил гендиректор Alitalia Андреа Раньетти.– Эта компания фактически более не существует». 

ИТАР-ТАСС; 14.08.2012; В СРЕДУ КОМПАНИЯ «ЮТЭЙР» ПЕРЕВЕЗЕТ ПАССАЖИРОВ АВИАКОМПАНИИ WIND JET ИЗ РОСТОВА-НА-ДОНУ В РИМИНИ И ОБРАТНО

«Авиакомпания «ЮТэйр» планирует выполнить чартерные перевозки по маршруту Ростов-на-Дону – Римини – Ростов-на-Дону для перевозки пассажиров обанкротившейся авиакомпании  «Винд джет» /Wind Jet/. Об этом сообщили сегодня корр. ИТАР-ТАСС в пресс-службе авиакомпании.

«Соответствующая заявка на выполнение данных рейсов подана авиакомпанией в Росавиацию и итальянским авиационным властям. Планируется осуществление рейса из Ростова-на-Дону 15 августа в 22:40 мск, и обратного рейса из Римини 16 августа в 01:00 по местному времени. Будет использован самолет Boeing 737-500 вместимостью 114 человек», – уточнил собеседник агентства.

Между оператором Pac Group и авиакомпанией «ЮТэйр» ведутся переговоры о выполнении дальнейшей программы полетов из Ростова-на-Дону в Римини.

Ранее итальянская авиакомпания «Винд джет» объявила о прекращении всех рейсов. Авиаперевозчик находится на грани банкротства из-за невозможности приобретения топлива. К обострению кризиса привел провал переговоров о приобретении испытывающей экономические сложности авиакомпании национальным авиаперевозчиком «Алиталия». По данным авиационных властей Италии, банкротство авиакомпании затронет 300 тысяч пассажиров, купивших билеты на ее рейсы до октября.

Сегодня утром в Санкт-Петербург прибыл самолет авиакомпании «Россия», который доставил российских туристов из Италии, где путешественники застряли из-за проблем в компании «Винд джет». В северную столицу прибыли порядка 90 человек, которые с 12 августа не могли вернуться домой.

ГАЗЕТА.РУ; 14.08.2012; ВМЕСТО WIND JET ПОЛЕТЫ ИЗ ИТАЛИИ В РОССИЮ БУДЕТ ОСУЩЕСТВЛЯТЬ ЧАСТНАЯ КОМПАНИЯ NEW LIVINGSTON

Италия нашла замену обанкротившейся авиакомпании Wind Jet на российском направлении. Маршруты получил частный перевозчик New Livingston с флотом из пяти самолетов. Компания не является правопреемником Wind Jet и не берет на себя обязательства перед ее пассажирами: пострадавшим туристам придется снова покупать билеты, возможно – существенно дороже. 

Вместо обанкротившейся low-cost авиакомпании Wind Jet полеты из Италии в Россию будет осуществлять небольшая итальянская авиакомпания New Livingston, сообщил Ростуризм. 

В период с 13 августа по 3 сентября 2012 года авиакомпанию назначили перевозчиком по направлениям Бергамо–Москва, Бергамо–Санкт-Петербург, Верона-Москва, Верона-Санкт-Петербург, Римини–Москва, Римини–Санкт-Петербург, Пиза–Москва, Пиза–Санкт-Петербург, Катания–Москва, Катания-Санкт-Петербург, Палермо-Москва, Палермо-Санкт-Петербург. 

В Минтрансе подтвердили назначение временного перевозчика. «Мы подтвердили итальянским властям полеты между Россией и Италией для авиакомпании New Livingston, которая будет осуществлять полеты вместо Wind Jet», – рассказал начальник отдела общественных связей Минтранса Тимур Хикматов, добавив, что ранее министерство обратилось к итальянским властям с просьбой предоставить временного авиаперевозчика. 

Скорее всего, New Livingston будет осуществлять полеты до конца октября 2012 года. «В итальянских аэропортах, которые сейчас подписывают договоры с перевозчиком, сообщили, что они подписывают договоры до конца октября с возможной пролонгацией на круглогодичные полеты», – рассказала пресс-секретарь Российского союза туриндустрии Ирина Тюрина. 

На каких условиях будет работать новая авиакомпания New Livingston, пока непонятно, говорит пресс-секретарь Ростуризма Ирина Щеголькова. «Итальянские власти просто прислали факс о том, что назначили нового авиаперевозчика, – говорит она. – Но будут ли они перевозить пассажиров по уже имеющимся билетам Wind Jet, или необходимо им будет приобрести новые билеты, пока непонятно». 

Бесплатных перевозок не будет, считает Тюрина. «Компания не является правопреемником Wind Jet и не берет на себя обязательства перед ее пассажирами, – говорит она. – Смысл назначения авиакомпании в том, чтобы сохранить в России географию полетов, которую осуществляла Wind Jet». 

У New Livingston пять самолетов, а у Wind Jet было 12, и новый перевозчик вряд ли сможет покрыть всю географию полетов, считает Тюрина. 

Туристы, которые приобрели билеты на лайнеры обанкротившейся Wind Jet через туроператора, оказались в лучшем положении, чем те, кто купил билеты самостоятельно, так как их возвращение оплатит туроператор. 

Туристы, которые заказали билеты через интернет, должны будут снова покупать билеты у нового перевозчика или у любой другой авиакомпании. И вернуть деньги за неиспользованный билет они вряд ли смогут: 

«Получить деньги за неиспользованный билет они смогут, только подав в суд на авиакомпанию, и сделать это можно только в Италии, так как в России у Wind Jet нет представительства, – говорит Тюрина. – Но, как показывает практика, вернуть деньги практически невозможно. Еще ни одна обанкротившаяся авиакомпания не вернула деньги своим пассажирам». 

Сейчас туроператоры ищут авиакомпанию, которая могла бы заменить Wind Jet на итальянских маршрутах и продавать билеты по таким же ценам, говорит Тюрина. Туроператоры планируют вступить в переговоры с New Livingston, чтобы договорить о покупке блоков на полеты в Италию. «Туроператоры рассчитывают, что авиакомпания предложит цены на блоки, близкие к Wind Jet, так как, к примеру, авиакомпания «Россия», которая осуществляет рейсы из Санкт-Петербурга в Катанью, предложила туроператорам билеты дороже на 100 евро, чем у Wind Jet», – заметила она. 

Потери туроператоров, которые будут заново покупать билеты, чтобы вывезти туристов из Италии, могут составить от 100 тыс. до 1 млн евро, подтверждает Майя Ломидзе из Ассоциации туроператоров России (АТОР). Для многих туроператоров эти потери могут оказаться критическими, говорит она. 

Авиакомпания Wind Jet находилась на грани банкротства на протяжении последних нескольких месяцев. Уже к концу 2011 года долг Wind Jet превысил 10 млн евро. Перевозчика хотела приобрести крупнейшая итальянская авиакомпания Alitalia, сделка должна была состояться 29 июня, но лоу-костер не смог предоставить данные о финансовом положении. В начале августа Alitalia снова сделала предложение Wind Jet, но сделка снова не состоялась. 

Теперь по инициативе Национальной службы гражданской авиации Италии (Enac) переговоры между Alitalia и Wind Jet будут возобновлены. Встреча представителей компаний назначена на вторник. Также Enac создала специальную группу по вывозу туристов из страны с участием других итальянских компаний. 

Wind Jet продавала билеты в несколько раз дешевле, чем «Аэрофлот», и на 10-15% дешевле, чем другие авиакомпании на чартерные рейсы. В России у компании и раньше возникали проблемы – год назад из-за неуплаты аэропортовых сборов в Пулкове почти на сутки были задержаны три рейса в Верону, Пизу и Римини. 

С каждым годом поток российских туристов в Италию растет. По данным Ростуризма, в 2011 году в страну выехали 734 тыс. человек, из которых 572 тыс. – туристы. В 2010-м – 583 тыс. человек, из которых 451 тыс. – туристы.

ИНТЕРФАКС; 14.08.2012; ДОЛГ «АРМАВИА» ЗА SSJ-100 СОСТАВЛЯЕТ ПОРЯДКА $4 МЛН 

Долг «Армавиа» за первый самолет Sukhoi SuperJet 100 (SSJ-100) перед ЗАО «Гражданские самолеты Сухого» (ГСС) составляет прядка $4 млн, сообщил «Интерфаксу» официальный представитель ГСС.

По его словам, помимо долга за самолет у «Армавиа» имеется задолженность за техническое обслуживание воздушного судна. «В настоящее время самолет находится в Жуковском», – отметил он.

Также официальный представитель добавил, что первый самолет находится под обременением у одного из армянских банков, в связи с чем «Армавиа» не может прислать официальных документов об отказе от воздушного судна.

Как сообщалось в начале августа, «Армавиа» решила отказаться от приобретенного у «Гражданских самолетов Сухого» (входит в ОАК) SSJ-100, так как он потребовал ремонта уже в первый год эксплуатации. Еще раньше перевозчик отказался от приобретения второго лайнера, который планировалось поставить в июне.

Вместо SSJ «Армавиа» хочет закупить самолеты Airbus и Boeing.

ГСС ранее рассчитывали заключить твердый контракт на поставку «Армавиа» шести самолетов SSJ-100.

АВИАПОРТ.РУ; 14.08.2012; «ЮТЭЙР» НАРАЩИВАЕТ ОБОРОТЫ 

Ситуация на рынке авиаперевозок не даст акциям сильно вырасти в цене из-за высоких рисков 

Авиакомпания «ЮТэйр» выпустила пресс-релиз, в котором опубликовала операционные результаты за январь-июль 2012 года. В целом сохраняется тенденция к наращиванию производственных показателей, которая наблюдается на протяжении всего года. Темпы роста начали замедляться, но по-прежнему остаются выше темпов роста рынка в целом. 

За семь месяцев текущего года пассажиропоток компании увеличился на 40,2% по отношению к аналогичному периоду прошлого года, составив 8,8 млрд пасс.-км. Из них 1,5 млрд за июль, что на 17% больше показателя прошлого года. Количество пассажиров, воспользовавшихся услугами авиакомпании в июле, составило 4,6 млн человек, что на 15% больше, чем в июле 2011 года. В целом за семь месяцев количество пассажиров увеличилось на 35,6% год к году. Объем грузоперевозок в июле увеличился на 41,38%, грузооборот составил 2,1 тыс. тонн. Замедление темпов роста можно объяснить хорошими показателями в июле прошлого года, поэтому такие результаты являлись вполне ожидаемыми. Увеличение производственных показателей является результатом активного расширения парка компании. Однако сегодня из-за рыночной конъюнктуры компания не может показывать высокие финансовые результаты из-за выросших цен на топливо, а также затрат на обслуживание долга, привлеченного для реализации инвестпрограммы. 

Также «ЮТэйр» расширяет маршрутную сеть на международных линиях, пассажиропоток в этом сегменте вырос на 84% за семь месяцев. Недавно Минтранс назначил компанию перевозчиком на линии Санкт-Петербург – Будапешт, где раньше не выполнялось рейсов, и пассажиры летали с пересадкой через Москву. Наращивание маршрутной сети для «ЮТэйра» в данный момент является вполне рациональным ходом. Международные направления являются более рентабельными, чем внутренние, из-за невысокой конкуренции. В данном случае компания сможет устанавливать тарифы самостоятельно, являясь единственным перевозчиком на линии. В будущем такая политика в совокупности с расширением парка может принести свои плоды в виде увеличения доли рынка, а также позволит компании сохранить более высокие темпы роста, чем у конкурентов. 

Что касается заемных средств компании, то дочерняя компания «ЮТэйр-Финанс» сегодня сообщила о том, что выпуск облигаций на $3 млрд переносится на неопределенный срок. Пока не известны причины переноса, можно лишь предположить, что в текущей конъюнктуре спрос оказался невысоким, и портфель заявок не укомплектовался. Данные выпуски предполагалось пустить под реструктуризацию долгов и финансирование инвестиционной программы. 

На сегодняшний день акции компании являются интересными с точки зрения долгосрочных инвестиций, так как общемировая ситуация на рынке авиаперевозок довольно-таки тяжелая, и не позволит акциям сильно расти в цене из-за высоких рисков. Текущая стоимость близка к справедливой, которая составляет 21,41 руб.
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