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ИТАР-ТАСС; АНАСТАСИЯ САВИНЫХ; 23.08.2012; ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ ПЛАНИРУЕТ ДО КОНЦА ГОДА ПРЕЗЕНТОВАТЬ ПРОГРАММУ РАЗВИТИЯ РЕГИОНАЛЬНЫХ АВИАПЕРЕВОЗОК

Об этом в ходе Международного авиатранспортного форума сообщил глава Минтранса России Максим Соколов.

«В качестве пилотного проекта развития региональных авиаперевозок по поручению правительства Российской Федерации предусмотрена организация региональных перевозок здесь на приволжской земле в ПФО, с учетом приоритетного использования отечественных самолетов, – рассказал Соколов.

-Я думаю, уже до конца года эта программа будет презентована». Министр добавил, что сейчас идет активная работа на уровне губернаторов всех регионов округа и полпредства.

ВЕДОМОСТИ; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 24.08.2012; МОСКВА БЕЗ ДВУХ

На Московском авиаузле может наступить коллапс: до создания госкомпании, которая объединит все московские аэродромы, финансирование строительства взлетно-посадочных полос заморожено

Строительство новой взлетно-посадочной полосы в «Шереметьево» задержано на четыре месяца, жалуется в письме руководителю Росавиации Александру Нерадько от 13 августа и.о. гендиректора аэропорта Евгений Бахтеев, недостроены перроны перед терминалом F, из-за чего аэропорт не исполняет взятых на себя перед «Аэрофлотом» обязательств.

Сроки были согласованы, говорит человек, близкий к совету директоров «Аэрофлота», на них основана стратегия национального перевозчика, не исключено, что за промедлением со строительством полосы и реконструкцией перронов последуют оргвыводы. Представители «Аэрофлота», «Шереметьево» и ФГУП АГА, застройщика обоих объектов, от комментариев отказались.

Но человек, близкий к ФГУПу, уверяет, что ФГУП не виноват: к строительству уже можно готовить 311 га из необходимых 470 га, а Росавиация отказывается подписывать необходимые документы. Есть вопросы по остальным территориям, парирует представитель Росавиации: разрешение будет только после того, как с жителями д.Дубровки, которая попала под застройку, договорятся об отселении.

В аппарате правительства задержку со строительством полосы объясняют проблемами с переносом коммуникаций; представитель ФГУПа это не подтверждает. Представитель «Шереметьево» подтверждает, что Росавиация не подписывает документов, но причины ему неизвестны.

Топ-менеджер одного из российских аэропортов полагает, что сбой в строительстве новых полос сразу для двух крупнейших аэропортов, на которые приходится половина всех авиапассажиров России (см.врез), – прямое следствие идеи властей объединить все московские аэродромы и вряд ли в ближайшее время чиновники перейдут от слов к делу. Косвенно это подтверждает письмо, направленное президенту Владимиру Путину его помощником Игорем Левитиным, курирующим авиацию, от 11 июля 2012 г. (копия есть у «Ведомостей»). Левитин предлагает создать единую компанию на базе федерального имущества: наземной инфраструктуры Московского авиаузла, другого имущества, пакетов акций операторов аэропортов, средств федерального бюджета, предусмотренных на развитие авиаузла федеральной целевой программой «Развитие транспортной системы России (2010-2015 гг.)», и ранее осуществленных затрат в виде объектов незавершенного строительства. Через эту компанию планируют осуществлять бюджетное финансирование московских аэродромов, которое до 2015 г. по ФЦП составляет около 35 млрд руб.

Пока же в аэропортах считают, сколько от промедления со строительством они могут потерять. По данным исполнительного директора «Домодедово» Дениса Нуждина (взяты из его письма в Минэкономразвития), дефицит авиаперевозок из-за бездействия чиновников могут почувствовать к 2020 г. примерно 35 млн пассажиров. Игорь Левитин вчера отказался обсуждать этот вопрос.

Промедление со строительством новых полос в «Шереметьево» и «Домодедово» из-за создания аэропортовой госкомпании – единственное логичное объяснение, соглашается руководитель аналитического отдела «Авиапорта» Олег Пантелеев: негативные сценарии топ-менеджера «Домодедово» могут оправдаться, и даже с лихвой. Принципы существования госкомпании до сих пор не проработаны, продолжает Пантелеев, а согласовывать их могут не один год – всем известна расторопность российской бюрократической машины. Не исключено, что другие российские аэропорты будут благодарить госкомпанию за увеличение пассажиропотока, предсказывает он, потому что иного выхода у москвичей, кроме как летать из других аэропортов России, просто не будет. Зачем новые

Третья полоса должна быть построена в «Шереметьево» к 2016 г., она позволит увеличить трафик вдвое, до 70 млн пассажиров в год, и разгрузить «Домодедово», которое к 2015 г. рискует остаться вообще с одной полосой: вторая выйдет из эксплуатации, а о строительстве третьей аэропорту никак не удается договориться с Росавиацией.

РИА «НОВОСТИ»; 23.08.2012; СТРАХОВОЙ ФОНД ДЛЯ ПАССАЖИРОВ ОБАНКРОТИВШИХСЯ АВИАКОМПАНИЙ БУДЕТ СОЗДАН В РФ К 2013 ГОДУ

Минтранс РФ рассчитывает, что страховой резерв для перевозки пассажиров обанкротившихся авиакомпаний начнет работать уже с 2013 года, сообщил журналистам замминистра транспорта Валерий Окулов в кулуарах Международного авиатранспортного форума в Ульяновске.

«Подготовлено заключение по созданию такого фонда, и до конца года надо согласовать создание этого фонда с Минэкономразвития, Минфином, ФАС, Минюстом и другими заинтересованными министерствами и ведомствами», – сказал он.

Окулов отметил, что на создание фонда будет потрачено 3 миллиарда рублей и на его накопление потребуется три года.

Ранее глава Росавиации Александр Нерадько говорил, что подобный фонд может оцениваться в 70 миллионов долларов. Учитывая, что в 2012 году Росавиация прогнозирует перевозки пассажиров на уровне 70 миллионов человек, то, чтобы сформировать такой фонд, достаточно собирать по одному доллару с билета.

РИА «НОВОСТИ»; 23.08.2012; РОСАВИАЦИЯ НЕ ДОЛЖНА РЕШАТЬ ПРОБЛЕМЫ ОБМАНУТЫХ ПАССАЖИРОВ ЗА ИХ СЧЕТ – ЭКСПЕРТЫ

Страховой резерв для перевозки пассажиров обанкротившихся авиакомпаний может начать работу уже с 2013 года, а на его создание планируется потратить около 3 миллиардов рублей, при этом предполагается, что часть средств будет собираться с пассажиров. По мнению экспертов, опрошенный агентством «Прайм» и РИА Новости, дополнительный сбор средств с пассажиров авиакомпаний неоправдан, и государству нужно стимулировать самих авиаперевозчиков резервировать часть денег на помощь пассажирам.

Участившиеся банкротства авиакомпаний вынуждают российские авиавласти создать специальный страховой фонд на случай форс-мажорных обстоятельств и необходимости вывоза российских пассажиров из других стран. Последним значимым банкротством авиакомпании стало прекращение деятельности итальянской бюджетной авиакомпании Wind Jet. В июле она полностью прекратила полеты из-за финансовых трудностей с закупкой горючего. В последние месяцы дискаунтер, выполнявший авиарейсы из Италии по 17 направлениям, балансировал на грани банкротства. В Россию Wind Jet выполнял около 20 рейсов в неделю.

В 2011 году произошел ряд банкротств российских авиакомпаний.

Наибольший резонанс вызвало прекращение деятельности авиакомпании «Континент», когда от недобросовестных действий авиаперевозчика пострадало около тысячи российских пассажиров.

РЕЗЕРВ ЗА СЧЕТ ПАССАЖИРА Глава Росавиации Александр Нерадько предложил создать страховой резерв для форс-мажорных ситуаций. По его словам, во многих странах продолжительное время действуют подобные механизмы защиты пассажиров и довольно успешно. Суть предложения ведомства заключается в том, что пассажир будет дополнительно платить небольшую сумму, в некотором смысле страховку. Глава Росавиации пояснил, что деньги из этого резерва передаются авиационным властям, чтобы они зафрахтовали дополнительные воздушные суда, пассажиру же это обойдется в дополнительные 30-60 рублей в цене билета.

При этом данные механизмы будут распространяться не только на туроператоров, которые будут включать в стоимость путевки дополнительные средства, но и для пассажиров регулярных рейсов.

Сейчас Росавиация может выделять средства авиакомпаниям на вывоз пассажиров в случае банкротства других авиаперевозчиков.

Общий объем средств, которым располагает ведомство на данные цели, составляет около 300 миллионов рублей, которые затем компенсируются ведомству по постановлению правительства.

Замминистра транспорта Валерий Окулов добавил, что такой страховой резерв может начать действовать уже с 2013 года. По его словам, сейчас подготовлено заключение по созданию такого фонда, и до конца года планируется согласовать создание данного фонда с Минэкономразвития, Минфином, ФАС, Минюстом и другими заинтересованными министерствами и ведомствами. Окулов отметил, что на создание фонда будет потрачено 3 миллиарда рублей, и на его накопление потребуется три года.

При этом Нерадько добавлял, что подобный фонд может оцениваться в 70 миллионов долларов. Учитывая, что в 2012 году Росавиация прогнозирует перевозки пассажиров на уровне 70 миллионов человек, то, чтобы сформировать такой фонд, достаточно собирать по одному доллару с билета.

ЗАПЛАТИТ СЛАБЫЙ Предложение Росавиации – это желание найти решение за счет самой слабой группы, считает председатель правления Международной конфедерации обществ потребителей Дмитрий Янин.

«Введение дополнительного взноса приведет к финансовым нагрузкам на авиапассажиров, но не решит существующих проблем в отрасли», – говорит эксперт и добавляет, что причинами всех проблем российских авиапассажиров заключаются в неадекватном госрегулировании отрасли.

«Когда не хочется допускать новых авиаперевозчиков, не хочется ужесточать требования к мелким авиакомпаниям, не хочется лоббировать беспошлинный ввоз новых самолетов, потому что здесь нарушаются интересы авиастроительных компаний», – добавил Янин.

При этом председатель Общества защиты прав потребителей (ОЗПП) «Общественный контроль» Михаил Аншаков считает, что предложение Росавиации приведет к ущемлению прав авиапассажиров.

«Как показывает практика страхования рисков на транспорте, доходность таких страховых компаний измеряется в сотнях процентов прибыли, потому что компенсации практически никогда не выплачиваются. Страховые компании почти всегда находят предлоги и поводы, чисто формальные, чтобы не платить компенсации. Это однозначно будет ущемлением прав пассажиров», – сказал РИА Новости Аншаков.

По мнению эксперта, поскольку взнос будет не добровольным, а принудительным, пассажиры будут оплачивать ошибки российских регуляторов по допуску слабых авиакомпаний, как Wind Jet, и будут оплачивать монополизм по тем направлениям, где один-два перевозчика, а не пять-десять. «Я не думаю, что это будет большая сумма, но это ничего радикально не изменит в отрасли, которая нуждается в модернизации. Потому что бесправие российских авиапассажиров просто поразительно», – отметил правозащитник.

ТУРОПЕРАТОРЫ ДАЮТ ПРИМЕР Сейчас туроператоры создают собственный компенсационный фонд, в который будут «сбрасываться» все участники рынка, входящие в федеральный реестр туроператоров, и авиавластям стоит подумать о том, чтобы сделать такой фонд и для тех, кто получает свидетельство воздушного эксплуатанта, считает генеральный директор компании Tez Tour Владимир Каганер.

По его мнению, если кто-то из авиакомпаний банкротится, другие должны будут вывезти пострадавших. «Почему с туристов надо деньги брать? Было бы справедливо, что за банкротства авиакомпаний отвечают другие авиакомпании, а не пассажиры.

Может быть, они будут следить, у кого из коллег плохое финансовое положение, и не пустят таких перевозчиков в фонд», – считает Каганер.

Каганер отмечает, что также пока непонятно, в цену каких билетов будет закладываться страховой сбор. «Если только российских – так иностранные перевозчики в последнее время «сыплются» чаще, чем российские», – подчеркивает Каганер.

В свою очередь генеральный директор компании «Пегас Туристик» Анна Подгорная отмечает, что пока непонятно, будет ли страховой взнос закладываться в цену туристической, чартерной перевозки или только в билеты на «регулярку».

«В создании отдельного фонда, который будет помогать вывозить пассажиров в случае банкротства авиакомпаний, есть определенный смысл. В этом случае компенсационному фонду туроператоров не придется платить за вывоз туристов, если обанкротился перевозчик. Но тогда они не должны дублировать друг друга – нужно четко разграничить, в каких случаях работает тот или иной фонд. А сама идея нормальная», – говорит эксперт.

ИНТЕРФАКС; 23.08.2012; СТРАХОВОЙ ФОНД ДЛЯ ПЕРЕВОЗКИ ПАССАЖИРОВ ОБАНКРОТИВШИХСЯ АВИАКОМПАНИЙ МОЖЕТ ЗАРАБОТАТЬ В 2013Г 

Страховой фонд для перевозки пассажиров обанкротившихся авиакомпаний может заработать в 2013 году, сообщил заместитель министра транспорта РФ Валерий Окулов журналистам в кулуарах Международного авиатранспортного форума-2012 в Ульяновске.

 «Подготовлено заключение по созданию такого фонда, и до конца года надо согласовать создание этого фонда с Минэкономразвития, Минфином, ФАС, Минюстом и другими заинтересованными ведомствами», – сказал он.

В.Окулов пояснил, что на накопление такого страхового фонда потребуется примерно три года и его размер может составить 3 млрд рублей. В то же время глава Росавиации Александр Нерадько сообщил журналистам, что оценивает подобный фонд в размере $70 млн. По его словам, учитывая, что по прогнозам Росавиации авиакомпании РФ в 2012 году перевезут примерно 70 млн человек, чтобы сформировать такой фонд, достаточно собирать по $1 с проданного билета.

Ранее сообщалось, что Минтранс уже около двух лет обсуждает с авиаперевозчиками России создание подобного накопительного фонда, который позволит в случае банкротства авиакомпании развозить ее пассажиров. Последний крупный случай не развоза пассажиров был с авиакомпанией «Континент», которая обанкротилась летом 2012 года. На тот момент из федерального бюджета были выделены средства на доставку пассажиров этой авиакомпании.

УРАЛБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 23.08.2012; РОСАВИАЦИЯ: ОБЪЕМ ПАССАЖИРСКИХ АВИАПЕРЕВОЗОК В РФ В 2012 ГОДУ ВЫРАСТЕТ НА 15%

Росавиация прогнозирует рост пассажирских авиаперевозок в России в 2012 году на 15% – до более 70 млн человек, сообщает «Прайм» со ссылкой на главу ведомства Александра Нерадько.

«Сейчас ежемесячный рост составляет около 15%. Думаю, тенденция сохранится и российскими авиакомпаниями будет перевезено более 70 млн человек», – отметил А. Нерадько.

В 2011 году авиакомпании РФ увеличили перевозки пассажиров на 12,6% по сравнению с предыдущим годом – до 64,1 млн человек. При ожидаемом Росавиацией росте в 15% число перевезенных пассажиров в 2012 году составит почти 74 млн человек.

AVTO.RU; 24.08.2012; ГЛАВА РОСАВТОДОРА: РЕМОНТ ДОРОГ ВАЖНЕЕ СТРОИТЕЛЬСТВА НОВЫХ

Приоритетом в России является не строительство новых дорог, а приведение в порядок существующих, сообщил в интервью глава Росавтодора Анатолий Чабунин. По его словам, в 2012 году протяженность отремонтированных участков федеральных трасс на 1 тыс. км превысит прошлогодние показатели, а благодаря новым технологиям «срок годности» этих ремонтов будет увеличиваться.

Кроме того, дорожное строительство отстает из-за дефицита бюджета. Еще одной проблемой, по мнению чиновника, является нехватка съездов в населенные пункты на многополосных трассах. Это объясняется требованиями к дорогам первой категории, ограничивающими количество съездов с них. Как считает Чабунин, требования правильны: связь между населенными пунктами должны обеспечивать не трассы первой категории, а второстепенные дороги.

LOGISTIC.RU; 23.08.2012; МИНТРАНС РФ В ТВИТТЕРЕ

Начал работу официальный твиттер-аккаунт Министерства транспорта Российской Федерации: twitter.com/MintransRF

ВЕДОМОСТИ; МАРГАРИТА ЛЮТОВА; 24.08.2012; ДОПЛАТА ЗА ПОДРЯД 

 «Автодор» придумал, где взять деньги на инфраструктуру, – госкомпания решила заставить подрядчиков не просто выполнять работы, но и вкладывать в крупные проекты собственные средства. Иначе им не получить контракт дороже 5 млрд руб.

Все крупные контракты «Автодора» на строительство или обустройство дорог теперь будут заключаться на условиях частно-государственного партнерства, сообщила госкомпания. В таком случае подрядчик не сможет просто выполнять работы за госсчет, часть денег ему придется вложить самому – от 10 до 40-45% в зависимости от особенностей проекта.

Новое требование коснется проектов стоимостью от 5 млрд руб. В эту ценовую категорию в основном попадают ремонт, реконструкция или строительство транспортных развязок, возможно, их содержание, объясняет представитель «Автодора», а дороги и так строятся с привлечением частных инвестиций. В программе «Автодора» до 2019 г. таких проектов более 20, на них приходится 80% от всего объема финансирования.

У «Автодора» уже есть похожий контракт – долгосрочное соглашение с «Мостотрестом» по строительству платного обхода Вышнего Волочка на новой трассе Москва – Санкт-Петербург. «Мостотрест» получил контракт в конце 2011 г., причем других заявок на конкурс не поступило. Он будет строить, содержать, ремонтировать и эксплуатировать дорогу на платной основе в течение 22,5 года. Стоимость контракта – 49,6 млрд руб., 5,2 млрд из них вложит «Мостотрест». 

Инвестиционные обязательства повысят ответственность подрядчиков: сейчас «один построил, руки отряхнул и ушел», а потом приходится латать ямы, сетовал в интервью «Ведомостям» предправления «Автодора» Сергей Кельбах. А при новой схеме возврат инвестиций подрядчику будет зависеть от качества объекта до окончания срока действия контракта, говорит представитель «Автодора».

В Вышнем Волочке использована схема DBTO – «спроектируй – построй – передай – эксплуатируй», объясняет председатель совета директоров «Инфра инжиниринга» Сергей Огороднов: подрядчики получают возможность самостоятельно проектировать объекты с использованием современных технологий, четко просчитывать экономику, создавать проект с нуля. При этом его стоимость снижается, а качество улучшается, поскольку инвестор напрямую заинтересован качественно исполнить заказ, добавляет он. Раньше госкомпания ставила задачу только по реализации готового проекта, который разрабатывался зачастую по давно устаревшим стандартам и не соответствовал ожиданиям строителей, продолжает Огороднов.

Такие механизмы перспективны, но пока используются слабо из-за недостаточно развитого законодательства, которое не позволяет взвешенно учесть интересы всех участников, замечает гендиректор «Трансстроя» Игорь Панкин.

Четвертинка от частников 

По программе деятельности «Автодора» до 2019 г. бюджет госкомпании на 10 лет – 1,39 трлн руб., из них около 70% – субсидии из федерального бюджета, еще 47,7 млрд даст инвестфонд. И лишь 368,5 млрд руб. «Автодор» рассчитывает привлечь от частников.

НЕЗАВИСИМАЯ ГАЗЕТА; ИГОРЬ НАУМОВ; 24.08.2012; ДЕНЬГИ ДЛЯ РЕМОНТА АВТОТРАСС СЭКОНОМЯТ НА МУСОРЕ

Государство простило свои долги прошлых лет дорожной отрасли

Финансирование строительства, реконструкции и ремонта федеральных дорог осуществляется не в полном объеме. В этом году отрасль получила денег лишь половину от потребности. Такое положение дел сохраняется десятилетиями. В результате менее 40% автотрасс в России сегодня в большей или меньшей степени отвечают нормативным требованиям. Тогда как потери экономики из-за плохих дорог исчисляются сотнями миллиардов рублей в год.

Вчера начальник управления эксплуатации и сохранности автомобильных дорог Росавтодора Игорь Астахов отчитался перед журналистами о предварительных итогах работы ведомства в весенне-летний период. В планах у дорожников на этот год – ремонт почти 6, 6 тыс. км федеральных автотрасс. Если оценивать выполнение плана в километрах, то к концу лета он выполнен лишь на треть. Если рублями, то показатели куда лучше – освоено уже более 50% из 114 млрд. руб., выделенных бюджетом отрасли на 2012 год. Чиновник не видит в этом противоречий и клятвенно обещает до холодов завершить все намеченное.

Зато серьезные противоречия есть в другом. Многие годы дорожная отрасль финансировалась по остаточному принципу. Результат известен – в настоящий момент только 38, 6% из 48 тыс. км федеральных трасс в большей или меньшей степени отвечают нормативным требованиям. Долги государства составляют уже не миллиарды, а, наверное, триллионы рублей, и расплачиваться по ним никто не собирается. Дорожникам обещано к 2014 году довести финансирование текущих потребностей до 100%, то есть с нынешних 114 млрд. до 207 млрд. руб. Это позволит ежегодно приводить в порядок 9, 3 тыс. км федеральных дорог. Долги по ремонту, образовавшиеся в прежние годы, Росавтодор намерен погасить самостоятельно.

Астахов пояснил «НГ», что средства взяты со статьи «Содержание дорог». Экономии на уборке мусора, кошении травы на обочинах и т. п. должно хватить, чтобы решить проблему недоремонта уже к 2018 году.

Вопрос имеет принципиальное значение. По оценке экспертов, сегодняшнее отставание в развитии автомобильных дорог от потребностей экономики страны приводит к потерям более 1, 3 трлн. руб. в год. Потери, связанные с недостаточным развитием дорожной сети и ее неудовлетворительным техническим состоянием, – порядка 700 млрд. Потери от дорожно-транспортных происшествий – около 300 млрд. руб. Ущерб от негативного воздействия автотранспорта на окружающую среду – 100 млрд. руб. ежегодно. Высокая степень износа большинства российских автодорог, несоответствие их нормативным требованиям приводит к росту затрат на автомобильные перевозки в 1, 3-1, 5 раза.

Бизнес весьма критически оценивает состояние дорожного хозяйства РФ. «Протяженность дорог в нашей стране – федеральных, региональных и местных – превышает 500 тысяч километров. Но, если рассчитать плотность дорог на один квадратный километр, то выяснится, что по этому показателю Россия находится на уровне Монголии. К тому же дорог категории 1А, автобанов, очень мало – всего несколько сотен километров. Два крупнейших мегаполиса Европы – Санкт-Петербург и Москву – соединяет узкая и малопригодная для грузоперевозок дорога», – говорит директор по оперативному маркетингу и развитию бизнеса «Рено Траке Восток» Алексей Шарапанюк.

Он сожалеет, что дорог с нормальным асфальтовым покрытием у нас строится мало, всего около 1 тыс. км в год. Для сравнения: Китай строит порядка 80 тыс. км дорог в год. Другой проблемой, по мнению Шарапанюка, является то, что российские дороги крайне дороги. Например, если в Китае стоимость километра четырехполосной автострады равна 2, 9 млн. долл., в Бразилии – 3, 6 млн. долл., то в России – 12, 9 млн. долл. «Вероятно, все съедает коррупция», – предположил эксперт.

По статистике, почти каждое шестое дорожно-транспортное происшествие (ДТП) на российских дорогах случается из-за их ужасного состояния. Но случаи, когда виновниками ДТП признают дорожников, единичны, отметил директор по развитию и маркетингу компании «Автолокатор» Глеб Славутский. По его словам, добиться компенсации за поврежденный автомобиль от дорожных служб непросто. Затруднительно бывает найти даже организацию, обслуживающую данный участок дороги.

Заместитель председателя коллегии адвокатов «Вашъ Юридический Поверенный» Владислав Капканов уверен, что компенсацию с дорожных служб получить все-таки вполне реально. Для этого требуется вызвать сотрудников ГИБДД, зафиксировать обстоятельства произошедшего, составить схему ДТП, то есть собрать необходимые доказательства, которыми можно будет в дальнейшем обосновать свое материальное требование в рамках гражданского судопроизводства.

Деньги на ремонт и содержание дорог можно найти в буквальном смысле на обочине, открыв возможности для развития придорожной инфраструктуры, уверен гендиректор «ШРЕИ Лизинг» Ростислав Футало. Об этом свидетельствует зарубежный опыт. «В Индии нашей компанией были разработаны проекты, в соответствии с которыми придорожная инфраструктура отдавалась в частные руки. Естественно, не бесплатно. Это позволило осуществлять строительство самой дороги», – подчеркнул Футало. При этом он признал, что в каждой стране своя специфика. И основной вопрос в том, какую долю бюджетных расходов на ремонт и содержание автодорог могут покрыть доходы от придорожной инфраструктуры.

AVTO.RU; 23.08.2012; В РОССИИ СООТВЕТСТВУЮТ НОРМАМ ОКОЛО 40% ФЕДЕРАЛЬНЫХ ДОРОГ

В России соответствуют нормам лишь 38,6% из всех 48 тыс. км дорог федерального значения, сообщил начальник управления Росавтодора Игорь Астахов. По словам чиновника, к 2018 году этот показатель будет доведен до 85%.

По словам Астахова, выделяемые сейчас на ремонт и реконструкцию трасс средства составляют немногим более половины необходимого. В нынешнем, 2012 году, на эти цели будет направлен 171 млрд руб., чего хватит чтобы отремонтировать 6,6 тыс. км. К 2014 году финансирование будет увеличено до 207 млрд руб. ежегодно, что позволит приводить в порядок 9,3 тыс. км дорог в год.

RADIOVESTI.RU; ГОРЯЧЕВ ГЕННАДИЙ; 23.08.2012; ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ТРАССЫ ЧЕРЕЗ 6 ЛЕТ ПРИВЕДУТ В ПОРЯДОК

Только треть дорог в России сейчас соответствует нормативным требованиям – такое заявление сделал сегодня на пресс-конференции начальник Управления эксплуатации и сохранности федеральных дорог Росавтодора Игорь Астахов. По его словам, столь низкий показатель связан с тем, что ремонт дорог профинансирован чуть более чем наполовину. На пресс-конференции побывал корреспондент «Вестей ФМ» Геннадий Горячев.

Горячев: Астахов заявил, что лишь треть федеральных дорог общей протяженностью в 48 тысяч километров соответствуют нормативным требованиям. При этом Астахов уточнил, что к 2014 году объем финансирования ремонта дорог будет 100-процентным, то есть будет составлять 207 миллиардов рублей ежегодно, что соответствует вливанию денег в реконструкцию автотрасс, исходя из потребностей в ремонте 9 300 километров. Выходит, остальные дороги просто «убитые», как обычно выражаются автомобилисты на своем языке – колдобины, ямы и прочие препятствия проехать просто невозможно.

«Прошлогодняя диагностика показала, что у нас дорог, отвечающих нормативным требованиям, – 38,6% от общей протяженности в 48 175 километров. Остальные не отвечают нормативным требованиям, можно их назвать «убитыми», – подчеркнул Астахов.

По словам Астахова, сейчас финансируется всего лишь чуть более половины необходимого объема. В частности, в следующем году на ремонт и реконструкцию выделено 171 миллиард рублей, как ожидается, будет отремонтировано более 6,5 тысяч километров. Кстати, как выяснилось, в норму приведены уже около 3 000 километров, осталось еще 4 000.

Астахов добавил, что к 2018 году 85% всех автодорог федерального значения будут приведены к нормативному состоянию. Речь идёт лишь о федеральных дорогах, поскольку региональные – это забота местных властей, субъектов федерации. В общем, проблема старая – хроническое недофинансирование профильного управления Росавтодора. Вот и приходится экономить на содержании трасс, посетовал Астахов. К примеру, вместо того чтобы косить траву на обочинах два раза в месяц, будут это делать два раза в сезон, а мусор будет убираться реже – только раз в неделю, а не два, как сейчас. При этом глава управления отметил российскую специфику использования наших дорог. Дело в том, что покрытие быстро изнашивается не только из-за климатических условий, виноват тяжелый транспорт. Дороги просто не рассчитаны на грузовики весом больше 6 тонн на ось, а некоторые машины оказывают нагрузку в 3 раза больше. И что интересно, вот таких тяжеловесов на трассе появляется все больше и больше. Вот и требуются капремонт и реконструкция.

KP.RU; 23.08.2012; РОССИЙСКИЕ ДОРОГИ ПРИВЕДУТ В ПОРЯДОК К 2018 ГОДУ

Российские дороги обещают привести в порядок только к 2018 году. Об этом на пресс-конференции в «КП» заявил начальник управления эксплуатации и сохранности автомобильных дорог Федерального дорожного агентства Игорь Астахов.

- Из-за недостаточного финансирования в прошлые годы накопилось очень много проблем, – сказал Астахов. – Сейчас нормативам отвечают только 38% всех федеральных дорог. Остальные находятся в ненадлежащем состоянии.

В этом году агентство уже отремонтировало 2 тыс. км дорог, и до конца сезона будет обновлено еще 4 тыс. км. Всего же в стране 48 тыс. км федеральных дорог.

В этом году бюджет выделил 114 млрд. рублей, а это чуть больше половины от необходимой на ремонт суммы. Полное финансирование начнется только в 2014 году, когда заработает система Дорожных фондов (часть акциза на бензин идет именно в эти фонды, так что мы с вами сами оплачиваем асфальт).

По подсчетам агентства, в среднем в стране ремонт километра дороги обходится в 7 млн. рублей.

По словам Астахова, к дорожным работам все чаще приходится привлекать гастарбайтеров. Россияне не жаждут занимать эти трудовые места, несмотря на то что зарплата в сезон составляет 30 – 35 тысяч рублей в месяц.

КОММЕРСАНТЪ (С-ПЕТЕРБУРГ); МИХАИЛ СЕРОВ; 24.08.2012; ЛЕДОКОЛЫ СОБЕРУТ В ОДНОМ МЕСТЕ

Объявлен конкурс на строительство причальных сооружений

Необходимость строительства базы для ледокольного флота назрела давно, но наиболее остро вопрос встал после сложной ледовой ситуации, сложившейся в Финском заливе зимой и весной прошлого года 

Сложная ледовая обстановка, парализовавшая зимой и весной прошлого года порты региона и приведшая к сбою в работе ряда предприятий региона, заставила власти задуматься о создании в городе базы ледокольного флота. В конце октября ФГУП «Росморпорт» выберет подрядчика, который получит 1,33 млрд рублей на строительство необходимых причальных сооружений. Без них для петербургского ледокольного флота «Росморпорта», который должен пополниться еще четырьмя новейшими судами, вскоре не останется свободных причалов, которые сейчас арендуются компанией где придется. 

 «Росморпорт» объявил конкурс по выбору подрядчика для строительства в порту Петербурга причального комплекса для базирования ледокольного флота, говорится на сайте госзаказа. Итоги конкурса будут подведены 26 октября, победителю предстоит закончить работы до конца 2014 года за 1,33 млрд рублей. Необходимость строительства такой базы назрела давно, но наиболее остро вопрос встал после сложной ледовой ситуации, сложившейся в Финском заливе зимой и весной прошлого года, рассказали «Ъ» в Северо-Западном филиале «Росморпорта». Тогда сильные заморозки привели к образованию мощного льда в акватории залива, из-за чего десятки судов ежедневно не могли вовремя подойти к портам и отставали от графика разгрузки на двое и более суток. К середине марта обстановка обострилась настолько, что в результате сбоя в поставках комплектующих морским путем на сутки вне плана останавливали производство заводы Ford и Toyota. Ситуация сильно ударила по перевалке контейнеров и экспорту угля и нефтепродуктов и почти парализовала железнодорожные подъезды к портам из-за возросшей на них нагрузки. 

Чтобы исключить такие ситуации в дальнейшем, на Балтике необходимо сформировать мощную группировку ледокольного флота, заявил в марте 2011 года бывший тогда вице-премьером РФ Игорь Сечин. В Петербурге сейчас базируется 14 ледоколов, это почти половина ледокольного флота страны. При этом их число постоянно растет, этим летом на баланс Северо-Западного филиала «Росморпорта» из другого региона было передано два суда, сообщили в компании. 

Еще четыре ледокола для «Росморпорта» (три мощностью 16 МВт и один – 25 МВт) общей ценой почти 80 млрд рублей государственная Объединенная судостроительная корпорация (ОСК) строит на Балтийском и Выборгском заводах. Передать их заказчику планируется после 2014 года, говорил ранее экс-замминистра транспорта Виктор Олерский. При этом собственной базы для ледоколов в Петербурге никогда не было, действующие суда базируются где придется, в частности, у причалов Балтийского завода и «Адмиралтейских верфей», говорят в «Росморпорте». 

Но при увеличении ледокольного флота уже и этих арендованных причалов станет не хватать, к тому же платить за них накладно, проще создать свою базу, отмечает генеральный директор агентства Infranews Алексей Безбородов. 

ИНТЕРФАКС; 23.08.2012; АТОМФЛОТ И БАЛТИЙСКИЙ ЗАВОД ПОДПИСАЛИ КОНТРАКТ НА СТРОИТЕЛЬСТВО АТОМНОГО ЛЕДОКОЛА 

ФГУП «Атомфлот» (входит в ГК «Росатом») и ООО «Балтийский завод – судостроение» (входит в ОАО «Объединенная судостроительная корпорация», ОСК) подписали договор о строительстве головного атомного ледокола нового поколения, сообщил корреспондент «Интерфакса» с церемонии подписания.

Свои подписи под документом поставили гендиректор «Росатомфлота» Вячеслав Рукша и и.о. главы «Балтийского завода» Артем Пидник в присутствии первого замгендиректора «Росатома» Ивана Каменских и вице-президента ОСК Дмитрия Мироненкова.

Как сообщалось, конкурс на строительство нового атомного ледокола был объявлен 29 июня. Стоимость объекта составит 36,959 млрд рублей. Мощность ледокола – 60 МВт. Ледокол должен быть построен до 30 декабря 2017 года и поставлен к причалу «Атомфлота» в Мурманске.

Ледокол может получить название «Арктика».

Новый атомоход будет отличаться от предыдущего поколения специальной балластной системой, которая позволит ему менять осадку, что позволит работать как на трассах Северного морского пути, так и на реках арктического региона.

В перспективе планируется построить еще два атомных ледокола нового поколения – к 2019 и 2020 годам.

Как отметил И.Каменских, ледоколы нового поколения могут использоваться не только для проводки грузов, но и для обеспечения работы в чрезвычайных ситуациях, так как они будут оборудованы средствами нефтесбора и пожаротушения.

Глава «Атомфлота» в свою очередь добавил, что проектный срок службы нового ледокола будет 40 лет, в то время как у существующих ледоколов он чуть более 20 лет.

В настоящий момент атомный флот РФ насчитывает 5 действующих ледоколов.

 «Балтийский завод» специализируется на строительстве ледоколов и судов ледового класса (с ядерными энергетическими установками и дизельных), крупнотоннажных судов для перевозки различных грузов и военных кораблей.

В настоящий момент в отношении ОАО «Балтийский завод» действует процедура наблюдения, правопреемником общества является созданное недавно ООО «Балтийский завод – судостроение».

ВЕДОМОСТИ; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 24.08.2012; ОПЯТЬ НОВИНКА 

ОАК начинает разработку нового самолета вместимостью до 140 пассажиров: правительство выделило на проект первые 900 млн руб. Лайнер будет создан на базе Sukhoi Superjet-100 (SSJ) и МС-21

О начале разработки нового самолета вместимостью до 140 пассажиров сообщил вчера руководитель Объединенной авиастроительной корпорации (ОАК) Михаил Погосян.

Государство готово помочь компании. В следующем году из бюджета на проект создания самолета на 120-140 мест будут выделены 900 млн руб., рассказал замминистра промышленности и торговли Юрий Слюсарь. Деньги пойдут на маркетинговые исследования рынка, определение технологического облика самолета, отметил представитель ОАК. В I квартале 2013 г. планируется провести переговоры с потенциальными заказчиками лайнера, добавил Слюсарь, после чего будет принято решение о дальнейшем финансировании проекта.

Не исключено, что новый самолет будет разрабатываться вместе с иностранным партнером, отметил Погосян, добавив, что им может стать итальянская Alenia (партнер по SSJ).

Изначально новинку вместимостью до 140 пассажиров предполагалась сделать продолжением линейки SSJ. Самолет планировалось назвать или SSJ-NG (new generation), или SSJ-130 (по числу пассажиров). Но скорее всего в названии самолета SSJ фигурировать не будет: «Мы решили, что технологический облик нового лайнера будет содержать черты двух наших ключевых проектов (МС-21 и SSJ-100)», – объяснил Погосян. В планах корпорации есть и ребрендинг этих лайнеров, уточнил он, подчеркнув, что это не является первоочередной задачей.

Новый самолет восполнит пробел в продуктовой линейке корпорации, ведь проект МС-21 предполагает компоновку от 150 кресел, а SSJ – до 100 мест. 

По словам Погосяна, новинка может выйти на рынок в 2016-2020 гг. (потребность в таких лайнерах на российском рынке в ближайшие 20 лет он оценил примерно в 400 штук). Источник, близкий к ОАК, называет оптимальным сроком выпуска 2017 г. По его мнению, стартовым заказчиком этой модели, как и в случае с SSJ и МС-21, будет «Аэрофлот». Представитель авиакомпании не сказал, будет ли она заказывать новинку. А топ-менеджер перевозчика отметил, что для начала ОАК необходимо устранить недостатки SSJ. 

Сколько денег потребуется на разработку новой машины, Погосян не сказал, заметив, что стоимость проекта будет значительно меньше, чем SSJ. Стоимость разработки самолета такого класса порядка $6 млрд, но модификация обходится дешевле, говорит сотрудник ОАК, например, Boeing-737MAX обошелся примерно в $2 млрд. Стоимость проекта МС-21 – около $5 млрд, SSJ – примерно $3 млрд.

Гигантомания

Алексей Синицкий 

 «Рынку необходимы все более вместительные самолеты. Даже техзадание SSJ подразумевало создание самолета на 65 кресел, а построили лайнер на 95 кресел. Новый российский самолет нужен, но ОАК необходимо не только успеть к 2017 г., но и предложить рынку что-то новое. Иначе место под солнцем могут занять конкуренты: разработкой похожих самолетов занимаются Канада и Китай».

главный редактор «Авиатранспортного обозрения» 

ИНТЕРФАКС; 23.08.2012; ОАК НАМЕРЕНА РАЗРАБОТАТЬ НОВЫЙ САМОЛЕТ ВМЕСТИМОСТЬЮ ДО 140 ПАССАЖИРОВ 

ОАО «Объединенная авиастроительная корпорация» (ОАК) намерено создать новый самолет вместимостью 130-140 пассажиров, сообщил глава ОАК Михаил Погосян журналистам в Ульяновске.

Он отметил, что новый самолет будет создаваться с учетом технологий разрабатываемого самолета МС-21 и Sukhoi Superjet 100 (SSJ-100).

 «Мы рассматриваем проект самолета, который бы включал все новые технологии, которые нами реализуются в рамках программы МС-21 и SSJ-100», – сказал М.Погосян.

По его словам, новый самолет может выйти на рынок в 2016-2020 годах.

М.Погосян не уточнил, сколько потребуется средств на создание новой машины, но отметил, что, так как самолет будет унифицирован с МС-21 и SSJ-100, то стоимость проекта будет существенно ниже, чем у SSJ-100.

Также глава корпорации сообщил, что самолет будет разрабатываться совместно с иностранными партнерами. По его оценкам, потребность рынка в таких самолетах составляет 300-400 единиц.

AVIAPORT.RU; 23.08.2012; КОЛИЧЕСТВО АВИАМАРШРУТОВ ВНУТРИ ПФО УВЕЛИЧИТСЯ С 5 ДО 56

Количество авиамаршрутов внутри Приволжского федерального округа планируется увеличить с 5 до 56, сообщил журналистам заместитель министра транспорта РФ Валерий Окулов.

«Планируем, что количество маршрутов внутри Приволжского федерального округа увеличится с 5 до 56 между 15 городами», – сказал он.

В.Окулов отметил, что ведомство рассчитывает на ежегодный пассажиропоток в 170 тыс. человек и на привлечение 2 млрд руб инвестиций.

Кроме того он отметил, что программа субсидирования перевозок пассажиров в города Дальнего Востока востребованная и успешна, а также способствует росту региональных перевозок в округе.

ATO.RU; 23.08.2012; НА ОСТРОВЕ РУССКИЙ ПОСТРОЕН ВЕРТОДРОМ

ФГУП «Администрация гражданских аэропортов (аэродромов)» сообщила о завершении строительства вертодрома на острове Русский под Владивостоком. На этом острове в сентябре этого года пройдет саммит организации Азиатско-Тихоокеанского экономического сотрудничества (АТЭС). В настоящий момент завершается сертификация вертодрома.  

23 августа на вертодром совершен технический рейс, в рамках него проведен облет светосигнального оборудования (ССО) и объектов радиотехнического обеспечения полётов (РТОП). Экипажем воздушного судна была отмечена хорошая работа ССО и РТОП. По итогам облёта подписан акт лётной проверки.

По информации ФГУП «Администрация гражданских аэропортов (аэродромов)», строительство этого объекта проведено в рамках Федеральной целевой программы «Экономическое и социальное развитие Дальнего Востока и Забайкалья до 2013 года», государственным заказчиком выступило Федеральное агентство воздушного транспорта.

КОММЕРСАНТЪ; НАТАЛЬЯ ГОРОДЕЦКАЯ; 24.08.2012; ЗАМЕСТИТЕЛЯМ МИНИСТРОВ УСТРОЯТ КОНКУРС

Вчера Агентство стратегических инициатив (АСИ) презентовало разработанный совместно с экспертами «Открытого правительства» механизм отбора кандидатов на должности заместителей министров и руководителей ведомств. Происходить это должно на открытых многоступенчатых конкурсах. Первыми вызвались опробовать новую систему два министерства и три федеральных ведомства. По итогам этих конкурсов АСИ намерено разработать поправки к закону о госслужбе. 

О желании попробовать на себе новую систему заявили Минэнерго, где вакантна должность замминистра, и Минтранс, которому требуется глава Федерального агентства железнодорожного транспорта. В эксперименте также готовы участвовать три федеральных агентства – Росстат, Роструд и Роспотребнадзор.

Предполагается, что открытый конкурсный отбор на руководящие должности будет проходить в несколько этапов. На первом кандидат должен по интернету прислать анкету, к которой должен быть приложен проект по совершенствованию работы ведомства. По словам президента Фонда стратегических коммуникаций Дмитрия Поликанова, претендент может не иметь опыта работы заместителем министра, но должен семь-восемь лет проработать в бизнесе или на госслужбе. Введение онлайн-этапа одобрила начальник управления госслужбы и кадров правительства Москвы Александра Александрова. По ее словам, этим смогут воспользоваться «предприниматели». «Сейчас надо анкету и еще кучу документов высылать по почте»,– отметила она. На этом этапе кандидату могут предложить выполнить какое-либо задание (также онлайн) или написать эссе о своем видении развития отрасли. Как отметил господин Поликанов, «знание русского языка тоже будет учитываться». Оценивать работы будут 200 членов экспертного совета при президенте, Академия народного хозяйства и госслужбы и сотрудники министерств.

После заочного этапа, как предполагают разработчики системы, должно остаться порядка 20 кандидатов – по 5 на каждое ведомство. Им еще предстоит пройти тестирование и деловую командную игру для проверки на стрессоустойчивость и умение работать в команде. Возможно, кандидаты пообщаются и с психологами, которые проверят их адекватность. Конечный этап – собеседование с комиссией из 11 человек, в которую должны войти бывший и будущий начальники кандидатов, представители правительства. Предполагается, что комиссия получит право вето на каких-то кандидатов. «А то будет как с Федотовым (глава совета при президенте по правам человека Михаил Федотов.– «Ъ») который испугался, что ему одних Кургинянов насуют в совет, а с ним никто в одной комнате сидеть не хочет»,– объяснил необходимость вето гендиректор компании Ward Howell Сергей Воробьев. Победители конкурса займут вакантные места, а занявшие вторые и третьи места смогут работать в командах победителей или в общественных или экспертных советах ведомств.

При этом, согласно концепции АСИ, победителей должен определить в конце сентября в рамках инвестиционного форума в Сочи лично премьер Дмитрий Медведев. Напомним, 28 марта, еще будучи президентом, он дал поручение своей администрации и аппарату правительства разработать механизм проведения конкурсов для высокопоставленных чиновников. Предложения АСИ премьер, по словам разработчиков, одобрил, и, видимо, после анализа итогов первых публичных конкурсов будут подготовлены изменения в закон «О государственной гражданской службе». Сейчас, согласно ст. 22 закона, при назначении руководителя или помощника (советника) конкурс не проводится, как и при назначениях на должности президентом РФ.

Новый механизм отбора чиновников по замыслу авторов должен строиться на принципах открытости и прозрачности; осознании, что профессиональные качества важнее личных; совместных экспертных и общественных оценках. По словам господина Поликанова, будет учитываться и гражданская позиция. На вопрос «Ъ», как повлияет на итоги конкурса принадлежность кандидата к оппозиции, директор направления АСИ «Молодые профессионалы» Дмитрий Песков заверил, что «в сформированном в мае правительстве есть несколько министров, которые считаются ярыми оппозиционерами». Публичные конкурсы, считает он, укрепят доверие общества к чиновникам и сделают их назначение более легитимным. Его поддержал господин Воробьев. «Главное, чтобы была большая степень свободы. Чем скорее начнем, тем скорее спадет завеса сакральности с чиновничества. Управление – наша общая беда, мы это умеем хуже всех. У нас 500 лет вертикаль, а во всем мире уже давно матрица, и система управления там хороша тем, что она разная»,– заявил он.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; КОНСТАНТИН НОВИКОВ; 24.08.2012; В КАБМИН ПО КОНКУРСУ

Просто так не берут  в замминистры

уже скоро в федеральные органы исполнительной власти России придут пять руководителей, которые станут заместителями глав ведомств в результате сложного трехступенчатого отбора. Об этом вчера на пресс-конференции сообщили эксперты «Открытого правительства» и Агентства стратегических инициатив.

Идея открытого отбора на наиболее значимые позиции гражданской госслужбы впервые прозвучала весной на спецзаседании рабочей группы открытого правительства по развитию кадрового потенциала. Вчера эксперты озвучили конкретную программу действий и конкретные должности: первые пять вакансий для отбора предложили минэнерго, Минтранс, Росстат, Роспотребнадзор и минтруд. Везде, кроме министерства транспорта, ищут заместителя главы ведомства.

Директор направления «Молодые профессионалы» АСИ Дмитрий Песков рассказал о процедуре конкурсного отбора, который пройдет в течение следующего месяца. Первый этап будет заочным и пройдет в режиме онлайн – кандидаты заполнят анкеты на федеральном портале управленческих кадров и отправят вместе с предложениями по усовершенствованию работы ведомства, в котором они намерены работать. Анкеты пройдут оценку многочисленного жюри, в которое войдут члены экспертного совета при правительстве, специалисты РАГС и представители рабочих групп в рамках «национальной предпринимательской инициативы». Формальную оценку кандидатов проведут также кадровые службы ведомств.

В результате останется около ста заявок на пять вакансий, и вся эта сотня останется в сфере внимания «Открытого правительства», вне зависимости от того, кто одержит победу. Победители первого этапа в течение двух дней будут проходить многочисленные тестирования в академии госслужбы и народного хозяйства, а окончательного победителя определит отборочная комиссия из 11 человек, 6 из которых войдут в нее от экспертного совета, а 5 – от того органа, в который идет работать кандидат.

«Участники, занявшие второе-третье место, не пропадают, а активно привлекаются к работе, – подчеркнул Песков. – Победитель может сформировать из них команду, предложить их начальниками департаментов. Все 100 финалистов получат предложения, и те, кто не пройдет, могут привлекаться к работе общественных советов, которые сейчас формируются».

По мнению авторов проекта, практику таких отборов, если она себя оправдает, можно будет значительно расширить и формировать на основе открытых конкурсов не только руководство федеральных органов исполнительной власти, но и, возможно, госкорпораций.

«Это внедрение лучших международных практик в принципы формирования корпуса профессиональных госслужащих, – подчеркнул консультант проекта «Кадровый резерв» Дмитрий Поликанов. – Так или иначе, система грешит и непотизмом, то есть кумовством, и коррупцией».

Стоит отметить, что те пять вакансий, которые министерства и ведомства предложили на конкурс «Открытому правительству», скорее не являются коррупциогенными – на все позиции требуются достаточно узкие и сверхкомпетентные профессионалы, которым уготован очень большой фронт работ за сравнительно небольшие деньги. И, отвечая на вопрос «РГ», эксперты «Открытого правительства» признались, что это – проблема.

Еще одной проблемой может стать противодействие со стороны монолитной и сплоченной бюрократии, которая не слишком заинтересована в появлении молодого и эффективного «стахановца», и его либо выбьют из обоймы, либо он будет вынужден интегрироваться в коррупционную и неэффективную среду. Но единственным возможным способом преодолеть естественное сопротивление, по мнению экспертов, может стать только максимально широкое внедрение практики конкурсных отборов. 

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; ВИКТОРИЯ ПРИХОДЬКО; 24.08.2012; ЗАМЕСТИТЕЛЕЙ МИНИСТРА БУДУТ ИСКАТЬ ПО ИНТЕРНЕТУ

В эксперименте поучаствуют пять министерств

В сентябре стартует первый этап отбора зам руководителей пяти министерств и ведомств на основе публичного конкурса. Кандидаты выставят свои предложения о работе ведомств на рейтинговое голосование в Интернете, пройдут проверку Экспертного совета при правительстве, а в финале подвергнутся оценке отборочной комиссии. Тем, кому не удастся стать замминистра, тоже найдут применение, обещали 23 августа участники «круглого стола», посвященного замещению вакансий на госслужбе.

Идею конкурса на замещение госдолжностей и регламент его проведения предложило открытое правительство. При формировании действующего кабмина Дмитрий Медведев отмечал, что на основе публичных конкурсов можно было бы отобрать кадры на «неполитические» должности в министерствах.

На «круглом столе» стало наконец понятно, какие должности считать неполитическими. По словам директора направления «молодые профессионалы» Агентства стратегических инициатив Дмитрия Пескова (который сам занял нынешнюю должность в результате конкурса), стать «испытательным полигоном» для новой системы отбора кадров согласились Росстат, Роспотребнадзор, Минтруда, Минтранс и Минэнерго. Во всех пяти случаях речь идет о должности замминистра (в Минтрансе к этому званию прибавляется пост главы Федерального агентства по железнодорожному транспорту).

Кандидаты, обладающие минимум семилетним опытом управления (необязательно на госдолжностях) и опытом в требуемой сфере, должны будут заполнить онлайн-заявку на сайте федерального портала управленческих кадров. В которой помимо резюме им нужно будет изложить свое видение работы ведомства, на пост в котором они претендуют. Эти предложения без указания авторства будут выставлены на рейтинговое голосование в Интернете: чем выше рейтинг, тем больше баллов в пользу кандидата.

Кандидатов будут оценивать всем экспертным советом при кабмине в 200 человек, плюс специалисты Российской академии народного хозяйства и госслужбы (РАНХиГС), представители предпринимательского сообщества и кадровых служб ведомств. Они отберут около 20 претендентов на каждую из пяти должностей (всего в совете ожидают получить около тысячи заявок) с последующим тестированием в РАНХиГС. Здесь кандидатов проверят в том числе на способность работать в команде и стрессоустойчивость.

Дополнительные собеседования и испытания финалистам устроят отборочные комиссии по 11 человек в каждой, куда войдут в том числе потенциальные начальники, потенциальные подчиненные и возможные коллеги из смежных ведомств. Причем, по словам Пескова, кандидаты, занявшие в результате конкурса второе и третье места, будут востребованы: победитель, то есть новый замминистра, сможет взять их в свою команду. Хотя наличие собственной команды и кандидата в целом не предполагается, пояснил Песков «МК»: «Если человек приходит со своей командой, он серьезно зауживает свои возможности, здесь важно уметь договариваться с людьми, которые ему неподконтрольны».

Кандидаты с хорошими результатами, которые не попали в финальную тройку, также не пропадут – им намерены предложить работу в обновляемых общественных советах при министерствах и ведомствах.

Член президентского Совета по правам человека Сергей Воробьев, который входит в рабочую группу по оценке новых кандидатов в состав совета (СПЧ также переживает новую процедуру комплектования с использованием рейтингового голосования в Сети) настроен по отношению к конкурсу в замминистры скептически. По его мнению, с одной стороны, такие процедуры позволяют повысить легитимность и доверие к публичным чиновникам со стороны населения. С другой – чиновник «не шоумен», успешный человек на публичный конкурс вряд ли захочет пойти (не говоря уже о не самой «успешной» зарплате в данных ведомствах).

Песков, впрочем, нарисовал образ человека, который будет готов пойти на конкурс: это сотрудник крупной компании, которого, например, не устраивает система статистики по его направлению в Росстате, и он хотел бы лично ее изменить. Или начальники департаментов того же Росстата в регионах. Ну или просто люди с активной гражданской позицией, желающие послужить на благо общества (причем вне зависимости от политических взглядов). В любом случае, считает он, «выставляемые» на конкурс позиции в министерствах слишком специфичны и предполагают знание предмета, что отсечет желающих стать начальником просто так.

VEDOMOSTI.RU; ДАРЬЯ ИЛЬЯШЕНКО; 23.08.2012; ЧИНОВНИКОВ ОТБЕРУТ С ПОМОЩЬЮ «ЛАЙКОВ»

В четверг в пресс-центре «РИА Новости» члены Экспертного совета при правительстве рассказали о том, как будет проходить отбор претендентов на вакантные должности на государственной службе. Отбор начнется в сентябре, и весь процесс, по предварительным оценкам, займет месяц. В «пилотной» стадии отбора примут участие пять государственных служб: Министерство транспорта (вакантная должность – руководитель федерального агентства по железнодорожному транспорту), Минэкономразвития, Росстат, Роспотребнадзор и Роструд – вакантны должности заместителей руководителя ведомств.

Конкурс пройдет в три этапа. На первом, онлайновом этапе отбора кандидаты должны отправить анкету с данными о себе, о своей прежней работе, причем требование опыта работы на государственных постах не будет обязательным. Такой опыт может быть заменен работой на других управленческих позициях – в бизнесе или в общественных структурах. В анкете каждый кандидат также должен указать свои предложения по реализации тех или иных функций или по развитию ведомства.

По прогнозам, заявки подадут около тысячи человек на каждую из пяти должностей. Анкеты пройдут экспертную оценку. Предложения кандидатов по развитию их ведомств обезличат и вынесут на открытое общественное обсуждение и голосование, чтобы составить рейтинг наиболее востребованных предложений.

На второй этап отбора, очный тур, пройдут по 20 человек на место, то есть 100 человек, чьи анкеты набрали наибольшее количество баллов. Они примут участие в интенсивном тестировании их управленческих, личностных компетенций, пройдут проверку на способности к работе в команде, на стрессоустойчивость и другие испытания.

Уже на этой стадии может присутствовать отборочная комиссия. По предложению экспертного совета она должна состоять из 11 человек: шесть членов экспертного совета и пять человек из профильного ведомства, включая его руководителя, а также представителя смежного ведомства.

По итогам очного этапа будут сформированы тройки финалистов, которые пройдут дополнительные собеседования и испытания. Победитель сможет пригласить участников, занявших второе и третье место, к себе в команду, а также предложить их на позиции руководителей департамента, членов общественного совета, экспертов при правительстве. Сотне финалистов и даже тем, кто не прошел в финал, также предложат места в общественных советах при ведомствах.

Председатель совета директоров компании Ward Howell International Сергей Воробьев считает, что главная цель этого проекта – проверить, будет ли общество доверять чиновникам, выбранным таким способом. «Здесь попытка важнее результата и легитимность важнее результата», – объясняет Воробьев. Если за счет максимальной открытости будет получено доверие народа, то затем можно будет, не потеряв его, вернуться к привычной закрытой процедуре отбора, которую Воробьев считает более надежной.

По словам директора направления «Молодые профессионалы» АНО «Агентство стратегических инициатив» Дмитрия Пескова, экспертный совет будет состоять из нескольких сотен человек, в него войдут 200 членов экспертного совета при правительстве, эксперты РАНХ, представители предпринимательского сообщества и общественных организаций. Он будет обращать внимание не только на личные, но и на профессиональные качества кандидатов, на их гражданскую позицию, мотивацию, а также на знание русского языка.

Президент Фонда стратегических коммуникаций Дмитрий Поликанов отметил, что базовый принцип нового механизма отбора на должности в государственные ведомства – это открытость и прозрачность конкурса. Мнение профессионального сообщества будет дополнено общественной оценкой: в социальных сетях будут отслеживаться комментарии и «лайки» пользователей, а на этапе очного отбора будет работать наблюдательная комиссия, в которую могут войти представители СМИ. Большое внимание разработчики процесса отбора уделяют борьбе с коррупцией. «Если за кандидата звонят и просят, кандидат получает минус», – поясняет Песков.

По результатам общественного тестирования этого нового механизма рекрутирования госслужащих может быть изменен 79-й федеральный закон, регламентирующий конкурсный отбор чиновников. По мнению начальника управления государственной службы и кадров правительства Москвы Александры Александровой, сейчас эта процедура значительно осложнена тем, что кандидаты должны отправить по почте письменную анкету и массу других бумаг, которые на этом этапе не нужны.
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