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29 АВГУСТА 2012
Вернуться в оглавление
УЛЬЯНОВСКАЯ ПРАВДА; 28.08.2012; КИРИЛЛ ШЕВЧЕНКО, АНАСТАСИЯ ГАЙНУТДИНОВА, ЕКАТЕРИНА НЕЙФЕЛЬД; АВИАСТРОЕНИЕ ДОЛЖНО СТАТЬ НАЦИОНАЛЬНЫМ ПРИОРИТЕТОМ

Ульяновская область в сентябре может войти в «Европейское партнёрство аэрокосмических кластеров».

За два дня конгрессной части второго Международного авиатранспортного форума почти тысяча его участников посетила более 20 конференций, провела сотни деловых переговоров, несколько «круглых столов» по самым острым темам отечественного авиапрома. Только Ульяновская область подписала порядка десятка соглашений о сотрудничестве с ведущими лидерами авиационной отрасли.

В поисках базы альянса

Открывая авиафорум, Дмитрий Рогозин поздравил всех его участников от «кабинета министров, в целом, и от военно-промышленной комиссии, в частности». (Кстати, он пора-зил всех оранжево-розовой униформой с шевроном «Военно-промышленной комиссии» на груди – форма специально сшита для членов комиссии, чтобы они могли, не переодеваясь, осматривать любую технику). «Мы стоим на пороге подписания крупных контрактов на производство отечественных самолетов, – заверил Рогозин. страна, протянувшаяся на девять часовых поясов, не имеет права обходиться без собственного авиапрома. Двадцать лет многие не верили в возможность его возрождения, но теперь это факт. Сегодня, здесь, в Ульяновске, где вот-вот взмахнет крыльями модернизированный Ил-476, как мы его называем, мы обсудим, как нам построить свою работу, чтобы вытеснить с российских просторов импортные лайнеры. Президент поставил перед нами задачу – поднять нашу промышленность, и эта задача будет решена. Россия была, есть и будет великой индустриальной державой!».

Перед отлетом Дмитрий Рогозин должен был осмотреть Ил-476, проходящий пока наземный цикл испытаний, но именно в это время по программе в самолёте шла прокачка топлива. Соблюдая технику безопасности, высокому гостю показали другой самолет – конверсионный Ил-96. Затем вице-премьер, вместо ответа на очередной вопрос по поводу НАТО, пригласил журналистов осмотреть «в поисках базы альянса» складские помещения «Ульяновск-Восточный». Три тысячи квадратных метров (слезы по меркам логистических центров) были заняты обрывками упаковочной бумаги, и всем стало ясно, что здесь не то что военную технику, гуталин хранить не будут.

Пленарное заседание

Форум начался с обсуждения темы «Авиация России и вызовы глобализации».

Как отметил Максим Соколов, в настоящее время необходимо уделить особое внимание обновлению авиатранспорта и развитию внутрирегиональных перевозок. «Сегодня на уровне федерального правительства готовятся изменения в правила распределения субсидий на региональные авиаперевозки. Это будет способствовать решению важнейших задач в сфере авиации», – сказал он.

Также на пленарном заседании выступил заместитель министра промышленности и торговли России Юрий Слюсарь, подчеркнувший, что США и Западная Европа давно рассматривают авиастроение как национальный приоритет. Государственная политика в РФ также должна ориентироваться на этот сегмент промышленности.

Торговый представитель РФ в ФРГ Андрей Зверев отметил, что МАТФ-2012 входит в официальную программу Германии в рамках перекрестных годов России и ФРГ. «Это неслучайно, поскольку Ульяновская область – один из самых активных участников взаимодействия с ФРГ. Здесь сложился наиболее благоприятный климат для иностранных инвесторов. И это мнение не чиновников, а самих участников данного процесса, – пояснил он. – Комплексно и творчески подходит к этому процессу и глава вашего региона Сергей Морозов».

Константин Титов выступил с предложением наделить большими полномочиями объединенную авиастроительную корпорацию. «Российская авиация перевозит в год около 53 миллионов пассажиров, авиация США – 600 млн. Это говорит о том, что мы ориентированы лишь на высокодоходные рейсы и обходим своим вниманием региональные центры с населением меньше миллиона человек. Чтобы снять этот вопрос, нужно решить кадровую проблему и объединить усилия по централизации управленческих функций». 

Резидент ПОЭЗ привлечёт 700 млн рублей

Первый документ, подписанный на форуме, сразу стал не только заявлением о намерениях, но и принёс новость – компания «FL Technics Ulyanovsk» объявила о начале строительства центра по техническому обслуживанию и ремонту воздушных судов на базе ПОЭЗ в Ульяновске. Соглашение об этом подписали глава региона Сергей Морозов и председатель правления «Avia Solutions Group» Гидеминас Жемялис.

Компания «FL Technics Ulyanovsk» входит в состав литовской группы предприятий «Avia Solutions Group». На базе портовой особой экономической зоны в Ульяновске она начала строительство центра по техническому обслуживанию и ремонту воздушных судов (ТОиР). Компания стала первым резидентом ПОЭЗ, который приступил к реализации крупного инфраструктурного проекта в аэропорту «Ульяновск-Восточный».

Подписав документ, Гидеминас Жемялис поблагодарил региональные власти за конструктивную работу.

- Такой настойчивости и открытости я не встречал за все 7 лет работы в компании, – отметил он. – Уже буквально через 6 месяцев после нашего знакомства мы заключили предварительный договор и обговорили основные условия нашего сотрудничества. И, насколько я знаю, компании, которые придут за нами, так же успешно согласовывают всевозможные детали своих контрактов.

Комментируя новость, глава региона Сергей Морозов отметил, что «FL Technics Ulyanovsk» уже сейчас может рассчитывать на различные преференции от правительства Ульяновской области. Так, заверил он, из областного бюджета компании будет субсидироваться часть затрат на обучение персонала.

Всего же, согласно проекту, на территории ПОЭЗ компания построит два ангара площадью 8 тыс. квадратных метров каждый и перрон для воздушных судов общей площадью 3 тыс. квадратных метров. Первый ангар будет сдан уже в конце 2013 года и введён в эксплуатацию в начале 2015 года. Ангары будут предназначены для технического обслуживания и ремонта узко- и широкофюзеляжных воздушных судов. Руководство компании отмечает, что проект позволит создать в Ульяновске 360 новых рабочих мест для технических специалистов. Общий объём инвестиций для создания центра ТОиР составит более 700 млн. рублей.

Гидеминас Жемялис добавил, что сегодня более половины воздушных судов иностранного производства, эксплуатируемых российскими авиакомпаниями, обслуживается за рубежом, что приводит к дополнительным затратам авиаперевозчиков. Строительство современного центра технического ремонта и обслуживания судов в Ульяновске, по его словам, позволит не только снизить стоимость обслуживания самолётов и сократить издержки, но и сделать российский рынок привлекательным для клиентов из стран СНГ. «Для нас очень важно быть как можно ближе к нашим клиентам, и новый центр ТОиР в Ульяновске – яркий тому пример», – говорит Гядиминас Жемялис.

Как стало известно, председатель правления Avia Solutions Group подтвердил планы по обслуживанию в многофункциональном центре ТОиР в Ульяновске широкой линейки типов ВС, в том числе Boeing 747, Boeing 787, Airbus A380. «Мы имеем все необходимые сертификаты для выполнения ремонтных работ и, что самое важное, большой опыт в обслуживании узко- и широкофюзеляжных самолётов различных типов», – заявил он.

Сотрудничество с «Газпромнефть-Аэро» будет взаимовыгодным

Ещё одно соглашение, заключённое на форуме, закрепило намерения компаний о сотрудничестве в области авиатопливообеспечения и развития транспортной инфраструктуры. Свои подписи под документом поставили генеральный директор ЗАО «Газпромнефть-Аэро» Владимир Егоров и исполнительный директор компании «Волга-Днепр» Александр Сидорин. Владимир Егоров отметил: «Сотрудничество с компанией «Волга – Днепр» началось не сегодня, оно продолжается уже довольно-таки длительное время. И, учитывая их серьёзные планы и нашу внутрироссийскую и зарубежную деятельность, мы решили закрепить это соглашением о сотрудничестве».

Александр Сидорин добавил, что подписанное соглашение можно назвать стратегическим документом, нацеленным на перспективу.

- Согласно генеральной цели компании, наш флот до 2030 года будет очень мощно развиваться – как по парку самолётов АН-124, так и по парку самолётов Боинг-747. И сегодняшнее соглашение направлено на то, чтобы это происходило на условиях, взаимовыгодных для наших компаний.

УВАУГА обучит сотрудников нефтяной компании

Соглашение о проведении научно-исследовательских работ между «Газпромнефть-Аэро» и УВАУГА подписано 23 августа на международном авиатранспортном форуме. Оно расширит действие прошлогоднего соглашения, согласно которому сотрудники «Газпромнефть-Аэро» обучались на базе ульяновского авиационного училища.

«Теперь программа направлена на обучение наших специалистов не только по российским, но и по международным стандартам», – пояснил генеральный директор «Газпромнефть-Аэро» Владимир Егоров. Ректор УВАУГА Сергей Краснов рассказал, что год после заключения первого соглашения был очень плодотворным: «Весной в учебном центре «Газпромнефть-Аэро» на базе Ульяновского высшего авиационного училища гражданской авиации началось обучение первой группы слушателей по программе «Авиатехник по ГСМ». А буквально две недели назад мы аккредитовались по высшей школе и уже набрали курсантов на новую специальность по обеспечению топливозаправочных систем для аэропортов страны». Краснов отметил, что училище получает от компании серьёзные финансовые средства на улучшение материально-технической базы и создание условий для прохождения практики курсантами.

Основная цель сотрудничества – создание образовательной площадки для профессиональной подготовки и повышения квалификации специалистов отрасли, в том числе сотрудников «Газпромнефть-Аэро», а также проведение совместных научно-исследовательских работ и разработка учебно-методических материалов.

Новая авионика в обмен на лоббирование интересов

24 августа, во второй день авиафорума, концерн «Авиаприборостроение» заключил соглашение о социально-экономическом сотрудничестве с правительством Ульяновской области. Документ подписали директор концерна Александр Черных и глава региона Сергей Морозов. Стороны сообщили, что они будут взаимодействовать в вопросах, связанных с привлечением инвестиций и реализацией инвестиционных проектов на предприятиях концерна, закреплением на них молодых специалистов инженерных специальностей, а также заниматься разработкой и реализацией программ, направленных на развитие оборонно-промышленного комплекса Ульяновской области. Документ прописывает обязательства участников соглашения на ближайшие три года.

Зампредседателя правительства Ульяновской области Вильдан Зиннуров отметил, что концерн «Авиаприборостроение» является давним партнёром региональных властей.

- Этим соглашением мы закрепляем намерения об объединении усилий в освоении новых видов авиационной техники, – рассказал он. – Они, со своей стороны, представляют научные разработки. Наша задача – лоббирование их интересов при комплектации российских и не только российских самолётов.

В Ульяновской области будет создан научно-образовательный центр гражданской авиации

Соответствующее соглашение в рамках МАТФ-2012 заключено между УВАУГА и ГосНИИ ГА. Подписи под документом поставили ректор ульяновского высшего авиационного училища гражданской авиации Сергей Краснов и генеральный директор НИИ гражданской авиации Василий Шапкин.

В научно-образовательном центре будут проводить исследования, касающиеся подготовки кадров, разработки федеральных законов и других прикладных аспектов, необходимых для отрасли в настоящий момент. «Соглашение между Государственным научно-исследовательским институтом гражданской авиации и УВАУГА объединит две школы – школу прикладной науки и школу университетской науки. И сформирует научно-техническую базу для долгосрочного сотрудничества в области научных исследований гражданской авиации», – пояснил проректор УВАУГА по работе с филиалами по качеству Алексей Оленев.

Финальный аккорд

Последним, но от того не менее торжественным мероприятием конгрессной части МАТФ-2012, стало подписание Меморандума о вступлении Консорциума «Ульяновск-Авиа» в «Европейское партнёрство авиационных кластеров» (ЕАСР), насчитывающее пока 38 авиакластеров из 13-ти стран. Подписи под документом поставили директор ОГКУ «Развитие авиационного кластера Ульяновской области» Юрий Сарычев и директор по международным связям ассоциации Поль-Пегас (Франция) Жан-Франсуа Буассон.

Подписание соглашения о приёме в ЕАСР «Ульяновск Авиа» запланировано на 13 сентября 2012 года во время проведения авиасалона ИЛА Берлин в Германии при условии получения одобрения от всех членов ЕАСР.

GUDOK.INFO; 28.08.2012; В НОВОСИБИРСКЕ ПРОЙДЕТ 16-Е ЗАСЕДАНИЕ РОССИЙСКО-КИТАЙСКОЙ ПОДКОМИССИИ ПО ТРАНСПОРТУ

В Новосибирске 31 августа пройдет 16-е заседание Подкомиссии по сотрудничеству в области транспорта Комиссии по подготовке регулярных встреч глав Правительств Российской Федерации и Китайской Народной Республики

Как сообщили сегодня в пресс-службе Минтранса РФ, российскую делегацию возглавит Министр транспорта РФ Максим Соколов, китайскую – Министр железных дорог КНР Шэн Гуанцзу.

В повестке заседания Подкомиссии – обобщение результатов работы Подкомиссии по сотрудничеству в области транспорта за период после пятнадцатого заседания. Рассмотрение результатов деятельности рабочих групп. Анализ хода выполнения Плана работы Подкомиссии по транспорту на 2011-2012 годов рассмотрение предложений рабочих групп. Согласование плана работы Подкомиссии на 2012-2013 года.

В составе Подкомиссии действуют рабочие группы: по автомобильным дорогам и автомобильному транспорту, по морскому и речному транспорту, по авиационному транспорту, по пунктам пропуска.

ИЗВЕСТИЯ; ДИНА УШАКОВА, АЛЕКСАНДРА ЕРМАКОВА; 29.08.2012; УТИЛИЗАЦИОННЫЙ СБОР НЕ УСТРОИЛ МИНИСТЕРСТВО ТРАНСПОРТА

Проект постановления об утилизационном сборе, разработанный Минпромторгом, вызвал резкие замечания заинтересованных ведомств: Минтранс, Минэкономразвития и Федеральную таможенную службу (ФТС) не устраивают размеры базовых ставок и коэффициентов для расчета утилизационного сбора.

Как отмечают в Минтрансе, в документе не приведены финансово-экономические расчеты, которые обусловливали бы введение именно таких базовых ставок и коэффициентов для расчета размера утилизационного сбора.

По расчетам Минпромторга, на легковые машины массой до 3, 5 т с объемом двигателя не более литра сбор будет таким же, как для авто с электродвигателями. На новую сбор составит 17, 2 тыс. рублей, за старую придется заплатить около 106 тыс. рублей.

Новые авто, оснащенные двигателями не более трех литров, были оценены в 51 тыс. рублей, старые – чуть более 300 тыс. рублей. Двигатели свыше 3, 5 литра обойдутся в ПО тыс. (новая), на старую машину стоимость будет увеличена до 700, 2 тыс. рублей.

Для машин, ввозимых физическими лицами, будет действовать отдельный тариф. За новое авто придется заплатить 3 тыс. рублей, а за старую – порядка 5 тыс. рублей.

На новые грузовики ставки варьируются от 75 тыс. до 450 тыс., тогда как за старые транспортные средства этой категории ставки достигают почти 1, 8 млн. рублей. Дороже обойдутся автобетоносмесители. Утилизационный сбор составит почти 2 млн.

За новые автобусы объемом двигателя не более 2, 5 литра чиновники хотят назначить цену в 90 тыс. и 150 тыс. за старые. За более мощные модели с объемом двигателя свыше 5 литров ставка составит около 240 тыс. за новый и 660 тыс. за старый автобус.

Согласно заключениям министерства, если ставки и коэффициенты окажутся необоснованно завышенными, это может привести к ряду негативных последствий – повышению стоимости перевозок, снижению объема перевозимых грузов российскими транспортными компаниями, ухудшению их возможностей по обновлению парка движимого состава, уходу с рынка малых и средних предприятий, потере рабочих мест, повышению транспортной составляющей в стоимости грузов, росту инфляции, а также к существенному снижению конкурентоспособности российских автоперевозчиков на рынке международных перевозок.

Кроме того, Минтранс предлагает выделить отдельной позицией и установить минимальный коэффициент для автомобилей, ввезенных в Россию в период с марта 2003 года по июнь 2010 года, а также для новых автомобилей экологического класса 4 и выше, впервые ввозимых и выпускаемых в обращение в России.

Приведенные в проекте размеры ставок и коэффициентов не понравились также Минэкономразвития и ФТС. В ходе межведомственного согласования были учтены замечания ФТС, согласно которым принятие ставок утилизационных сборов в размерах, установленных законопроектом, создаст неравные условия для ввоза транспортных средств в государствах – членах Таможенного союза (ТС). Например, обращала внимание ФТС, на автобусы длиной более 11, 5 м во всех государствах – членах ТС будет действовать нулевая ставка, а в России с них предлагается взимать еще и утилизационный сбор в 637, 5 тыс. рублей за единицу.

На новые автокраны во всех государствах – членах ТС будет действовать ставка в 10%, а в России размер утилизационного сбора составит 555 тыс. рублей за единицу товара. ФТС и Минэкономразвития говорят о том, что общая сумма таможенных платежей в совокупности с утилизационными сборами, взимаемая с автомобилей в России, может быть выше, чем аналогичные платежи на территориях Белоруссии и Казахстана. Это может привести к увеличению объемов ввоза автомобилей на территорию России через указанные республики, а следовательно, к потерям федерального бюджета за счет недоплаты НДС и других налогов при импорте автомобилей.

Как считают в Минэкономразвития, размеры коэффициентов утилизационного сбора требуют дополнительной проработки, в том числе в связи с установлением комбинированных ставок на отдельные виды транспортных средств, а также введением отдельных категорий (например, легковые автомобили с электродвигателями, также ввозимые физлицами для личного пользования).

В Министерстве финансов также считают, что проект постановления требует доработки. В частности, Минфину не нравится, что МВД наделяется дополнительными полномочиями – законопроектом предполагается, что ведомство формирует и ведет реестр транспортных средств, в отношении которых принято обязательство по обеспечению безопасного обращения с отходами, образовавшимися в результате утраты транспортными средствами своих потребительских свойств. Эти новые функции силового ведомства приведут к увеличению численности его служащих, а следовательно, к увеличению расходов на их содержание, а также к дополнительным расходам на ведение самого реестра. Также Минфин против дополнительных расходов, которые понесет Росприроднадзор, если займется размещением на своем сайте информации о местонахождении пунктов приема автотранспортных средств, подлежащих утилизации.

По мнению аналитиков, в данных расчетах прослеживается очевидная логика, связанная с ограничением ввоза в РФ автомобилей с пробегом.

- Стоимость утилизации автомобиля не зависит от его возраста. Мы же видим, что ставка утилизационного сбора на 6-7-летний автомобиль в несколько раз выше, чем на новый. Налицо очередной вариант «заградительных» платежей, – говорит эксперт «Финама» Алексей Захаров.

Кроме того, по словам Захарова, появление в России утилизационного сбора является реакцией российских чиновников на вступление России в ВТО.

- Давно предполагалось, что должны появиться новые сборы, которые «не являются таможенными». Чиновникам важно в условиях ВТО сохранить рычаги влияния на импортеров. Вот эти рычаги и появились, но как они скажутся на конечных покупателях, пока непонятно. Решение о применении ставки утилизационного сбора в законе прописано «расплывчато», – говорит эксперт «Финама».

Аналитик «Инвесткафе» Андрей Шенк указывает на то, что в Европе утилизационный сбор уплачивается при покупке машины в автосалоне. «Сбор за легковую машину может составлять от 100 до 200 евро», – утверждает аналитик.

При этом он отмечает, что для российского автопрома – это спасительная мера в рамках вступления в ВТО, так как ставки снижаются, в особенности на подержанные автомобили.

- В целом я вижу две цели утилизационного сбора: спасти «АвтоВАЗ» и защитить КамАЗ, – сказал Шенк.

РИА «НОВОСТИ»; 28.08.2012; РОСАВТОДОР ИЩЕТ ПОДРЯДЧИКА ПО РЕМОНТУ ТРАССЫ М-5 «УРАЛ» ПОД САМАРОЙ ЗА 1,38 МЛРД РУБ

Подразделение Росавтодора – ФКУ «Поволжуправтодор» – объявило о поиске подрядчика по капитальному ремонту автомобильной дороги М-5 «Урал» в Самарской области, общая начальная (максимальная) цена госконтрактов составляет 1,38 миллиарда рублей, следует из заявок, размещенных на портале госзакупок. 

Согласно проектной документации, планируется отремонтировать участок трассы длиной 16 километров. Также запланирован капремонт 12-километрового участка дороги на подъезде от автотрассы М-5 к Самаре. 

Победителю аукциона предстоит, в частности, провести работы по посадке защитных лесополос, устроить кюветы, укрепить обочины, создать пешеходные дорожки и предусмотреть установку автобусных остановок. 

Еще одна заявка ведомства – на капитальный ремонт подъезда от автотрассы М-6 «Каспий» к Саратову. На ремонт 12-километрового участка этой дороги планируется дополнительно направить почти 600 миллионов рублей. 

Работы должны быть окончены к сентябрю 2013 года. 

Заявки на участие в трех тендерах принимаются до 19 сентября, электронные аукционы назначены на 24 сентября 2012 года.

ВЕДОМОСТИ; МИЛАНА ЧЕЛПАНОВА; 29.08.2012; ГРУЗИТЕ БОЛЬШЕ 

К 2030 г. грузооборот российских портов вырастет на 84% и почти достигнет 1 млрд т, полагает «Росморпорт». Эксперты считают план невыполнимым

Государственный «Росморпорт» завершил разработку «Стратегии развития морской портовой инфраструктуры России до 2030 г.». Документ опубликован на сайте ФГУПа: по базовому сценарию к 2030 г. объем перевалки грузов через российские порты вырастет на 84% до 985 млн т в год. Правда, экспертные оценки выше, следует из документа: 1,29 млрд т.
В ноябрьском проекте стратегии было два сценария: оптимистический и консервативный. По первому к 2030 г. перевалка должна была вырасти в 2,4 раза до 1,28 млрд т; по второму – в 1,5 раза до 807,6 млн т.
Прежний проект стратегии не учитывал принятые документы по развитию угольной отрасли, обновленные планы стивидоров и прогнозы социально-экономического развития, рассказывает один из ее разработчиков.
Основными центрами перевалки останутся порты Балтийского и Азово-Черноморского бассейнов: грузооборот стивидоров первого вырастет (по базовому сценарию) на 69% до 313 млн т, второго – на 74% до 301 млн т. Драйверами роста перевалки на Балтике станут углеводороды и удобрения, следует из документа. В ближайшие годы в Усть-Луге на полную мощность (30 млн т) заработает комплекс по перевалке нефти и нефтепродуктов Невской трубопроводной компании (владельцы – Gunvor и «Транснефть»), будут введены терминалы по перевалке сжиженных газов «Новатэка» (на 6 млн т) и «Сибура» (на 4 млн). Группа НМТП рассчитывает построить в порту Приморск терминал по перевалке удобрений.
За счет роста перевалки зерна увеличится грузооборот портов Черного и Азовского морей, отмечается в стратегии. Например, в Тамани могут появиться терминалы по перевалке 14 млн т зерна, говорит гендиректор Infranews Алексей Безбородов.
За счет ввода новых угольных терминалов объем перевалки через порты Дальнего Востока вырастет на 87% до 234 млн т, следует из стратегии. Рост грузооборота арктических портов увеличится в 2,8 раза до 113 млн т (в частности, за счет терминала «Новатэка» по перевалке СПГ на Ямале мощностью 15 млн т). Перевалка на Каспии, по прогнозу «Росморпорта», вырастет в 2,2 раза до 24 млн т.
Какие инвестиции потребуются на расширение мощностей портов, в стратегии не указано (на начало 2012 г. номинальная мощность портов – 791 млн т).
Планы «Росморпорта» выглядят нереальными – у России к 2013 г. не будет такого производства, говорит Безбородов. Есть и еще один сдерживающий фактор – неразвитость железнодорожной инфраструктуры, указывает топ-менеджер одного из крупных стивидоров.
РИА «НОВОСТИ»; 28.08.2012; РОСТОВ-НА-ДОНУ; СУДОХОДСТВО В РАЙОНЕ СОЧИ БУДЕТ ОГРАНИЧЕННО В СВЯЗИ С ПРОВЕДЕНИЕМ ОЛИМПИАДЫ-2014 – ПРОЕКТ

Запретные для плавания районы будут установлены с 7 января по 8 марта 2014 года в акватории Черного моря в районе Сочи в связи с проведением Олимпийских игр, сообщается в проекте указа президента РФ, размещенном на сайте Минтранса РФ. 

Ограничения вводятся в том числе для обеспечения безопасности при проведении XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года. 

С 7 января по 8 марта может быть запрещено плавание на участках акватории района ¦ 138 навигационной лоции Черного моря, участках акватории ¦ 139 навигационной лоции Черного моря, на участках акватории, расположенной под глиссадой посадки самолетов в аэропорту города Сочи, а также на участках акватории морского порта Сочи. 

Ограничения, в том числе, могут коснуться акватории грузового района морского порта Сочи в устье реки Мзымта, акватории якорной стоянки в морском порту Сочи и акватории якорной стоянки для специализированных судов, участвующих в гидротехнических работах, в морском порту Сочи в устье реки Псоу. 

В указанных акваториях может быть запрещена стоянка и передвижение всех судов за исключением судов, привлеченных к мероприятиям Олимпийских игр в Сочи, специальных спасательных судов и судов международных и местных пассажирских линий, следующих по расписанию.

ИНТЕРФАКС; 28.08.2012; РОСМОРПОРТ ОЖИДАЕТ УДВОЕНИЯ ГРУЗООБОРОТА МОРСКИХ ПОРТОВ РФ К 2030 Г. ДО 1 МЛРД ТОНН 

ФГУП «Росморпорт» рассчитывает на увеличение грузооборота российских портов к 2030 году в два раза по сравнению с 2011 годом – до 1 млрд тонн в год. 

Такие данные приводятся в базовом сценарии «Стратегии развития морской портовой инфраструктуры России до 2030 года», опубликованном Росморпортом на своем сайте. 

Основанием для разработки стратегии является приказ министерства транспорта РФ от 30 июля 2010 года «О создании рабочей группы по разработке стратегии развития морских портов Российской Федерации». 

«Росморпорт» предлагает два сценария развития портов РФ. Базовый вариант основан как на возможностях внутреннего рынка, так и на устоявшихся тенденциях внешних связей страны. Этот сценарий отражает пролонгацию действующих в настоящий период тенденций в ключевых отраслях экономики и основывается на сдержанных оценках роста ключевых показателей морских портов. «В данном варианте, опирающемся на использование конкурентных преимуществ России в сырьевом секторе, предполагается сохранение темпов развития транспортной инфраструктуры для обеспечения освоения новых месторождений полезных ископаемых», – говорится в стратегии. По прогнозам «Росморпорта», реализации этого сценария будет осуществляться в основном в рамках системы крупных проектов по развитию транспортной системы при формировании новых территориально-производственных кластеров энерго-сырьевой специализации (Нижнее Приангарье, Читинская область, зона БАМа) и развитии подъездных путей к портам и портовым зонам. «При этом данный сценарий учитывает более низкий спрос на нефть со стороны мировой экономики, а также замедление темпов роста мировой торговли в связи с сохранением влияния глобального кризиса и низкую степень реализации транзитного потенциала России», – говорится в стратегии «Росморпорта». 

Основным негативным импульсом станет снижение внешнего спроса и внутренней инвестиционной активности. Согласно данному варианту, прогноз грузооборота морских портов к 2030 году составит 1 млрд тонн. «Данный вариант представляется базовым, ключевым по определению тенденций развития портов. Учитывает только те риски, вероятность которых средняя или выше средней», – говорится в стратегии. 

Второй (экспертный) вариант основан преимущественно на выводах анализа макроэкономической ситуации, форсированном росте мирового спроса и активизации мировой торговли, на экспертной оценке возможного развития отечественной грузовой базы и транзитного потенциала России. «Также данный сценария развития предполагает наряду с использованием конкурентных преимуществ российской экономики как в традиционных секторах, так и в новых наукоемких секторах и «экономике знаний» прорыв в повышении эффективности человеческого капитала, развитии высоко- и среднетехнологичных производств и превращение инновационных факторов в основной источник экономического роста», – говорится в стратегии развития портов. 

Этот сценарий предусматривает реализацию проектов строительства крупных транспортных комплексов, ориентированных на транзитные грузопотоки, мультимодальных логистических центров и информационных узлов. Дальнейшее развитие морских портов предусматривается в увязке с созданием логистической системы, развитием скоростного и высокоскоростного железнодорожного сообщения, осуществлением мер по модернизации и развитию системы внутренних водных путей, речных портов, а также по обновлению парка транспортных средств. 

Данный сценарий характеризуется более высокими параметрами инновационной активности компаний, а также более высоким уровнем частных и государственных инвестиций в развитие морских портов. При реализации крупных транспортных проектов предусматривается развитие механизма государственно-частного партнерства с применением концессии, а также внедрение системы контрактов жизненного цикла. Объемы перевалки грузов по данному сценарию оцениваются в порядка 1,3 млрд тонн. Все рассматриваемые риски учтены с низкой степенью вероятности.

«Росморпорт» отмечает, «что, скорее всего, существенные структурные различия между рассматриваемыми двумя последними сценариями появятся после 2020 года».

Прогноз объемов перевалки грузов через морские порты России на 2015-2020-2030 годы:

	Вид груза (млн т)
	2011 факт
	2015 прогноз
	
	2020 прогноз
	
	2030 прогноз
	

	
	
	базовый
	экспертный
	базовый
	экспертный
	базовый
	экспертный

	Всего грузов, в том числе:
	535,6
	725
	665,9
	879
	863,4
	985,1
	1286,8

	наливные
	300,8
	397,5
	384,7
	435,2
	479,2
	459,1
	522,9

	сухогрузы
	234,8
	327,5
	281,2
	443,8
	384,2
	526,0
	763,9


Прогноз объемов перевалки грузов через морские порты в разрезе основных номенклатурных позиций на 2015-2020-2030 годы:

	Вид груза (млн т)
	2011
	2015 прогноз
	
	2020 прогноз
	
	2030 прогноз
	

	
	факт
	базовый
	экспертный
	базовый
	экспертный
	базовый
	экспертный

	Всего грузов, в том числе:
	535,59
	725,00
	665,9
	879,00
	863,1
	985,1
	1286,8

	наливные в том числе:
	301,00
	397,46
	384,7
	435,16
	479,2
	495,11
	522,9

	нефть сырая
	193,43
	251,11
	251,3
	261,61
	300,7
	276,65
	336

	нефтепродукты
	94,96
	115,95
	130,8
	124,75
	174,4
	126,46
	175,8

	прочие наливные
	12,61
	30,4
	2,6
	48,8
	4,1
	56
	11,1

	сухие в том числе
	234,59
	327,54
	281,2
	443,84
	383,9
	525,99
	763,9

	уголь и кокс
	78,32
	102,2
	81,4
	131,49
	99,4
	151,89
	154,8

	руды и концентраты
	8
	13,91
	8
	24,4
	9,8
	27,15
	14,2

	химические (минеральные удобрения)
	15,81
	24,8
	18,5
	29,05
	30
	39,55
	85,7

	сахар
	2,24
	2,4
	3,2
	2,55
	4,2
	2,7
	6,5

	прочие навалочные
	4,86
	6,45
	10,9
	9,23
	14,1
	9,78
	24,5

	зерно
	19,48
	26,58
	23,5
	34,14
	39,9
	37,58
	121

	лесные
	6,16
	8,11
	10,1
	12,37
	17,8
	13,02
	52,5

	генеральные
	99,72
	143,09
	125,6
	200,61
	169
	244,32
	304,7

	металлы
	32,39
	43,63
	38,4
	51,22
	45,0
	55,57
	63,1

	машины и оборудование
	1,4
	4,45
	7
	6,80
	8,2
	6,95
	10,4

	скоропортящиеся
	4,50
	5,5
	5,2
	8,05
	5,9
	8,15
	7,1

	контейнеры
	39,42
	58,25
	56,5
	98,4
	86,8
	135,45
	183

	на паромах
	7,79
	14,41
	10,3
	17,93
	13,9
	19,18
	29,7

	прочие
	14,22
	16,85
	8,2
	18,21
	9,2
	19,02
	11,4


Как отмечается в стратегии, рост перевалки грузов в период до 2030 года будет наблюдаться по всем бассейнам. В прогнозируемом периоде наиболее высокими темпами будут расти перевалки сжиженного газа (рост к 2030 году в 4,7 раза по сравнению с 2011 годом) и грузов в контейнерах (в 3,4 раза). Предусматривается укрепление лидерства России как экспортера зерна на мировом рынке.

ИНТЕРФАКС; 28.08.2012; РОСМОРПОРТ НАСТАИВАЕТ НА СОЗДАНИИ НОВЫХ ПОРТОВЫХ ОСОБЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ЗОН 

ФГУП «Росморпорт» считает необходимым распространение портовых особых экономических зон (ПОЭЗ) на территории РФ по аналогии с уже имеющимися в Мурманске и Советской Гавани. 

Об этом говорится в «Стратегии развития морской портовой инфраструктуры России до 2030 года», опубликованной «Росморпортом» на своем сайте. 

«Налоговые льготы, применяемые в ПОЭЗ, способствуют привлечению инвестиций в развитие портовой инфраструктуры и внедрение передовой техники и прогрессивных технологий. К настоящему времени ПОЭЗ созданы только в двух российских портах – Мурманске и Советской Гавани. Необходимо распространить этот опыт и на другие порты, через которые проходят наиболее важные грузопотоки, имеющие стратегическое значение для экономики России», – говорится в стратегии развития. 

При этом ранее неоднократно делались официальные заявления различных ведомств о неэффективности работы действующих ПОЭЗ. В частности, в июле первый заместитель министра промышленности и транспорта Хабаровского края Сергей Ивашкин заявлял, что ПОЭЗ «Советская Гавань» не удается запустить в работу из-за ограниченных возможностей РЖД и отсутствия гарантий руководства дороги по своевременной доставке грузов. «Есть резиденты, компании мирового уровня, которые готовы участвовать в ОЭЗ и инвестировать средства, но РЖД не могут подтвердить провозную способность, заявленную под резидентов», – пояснял он.

Проект портовой ОЭЗ в Мурманске вообще может быть закрыт из-за проблем с финансированием, заявляла в конце июня губернатор Мурманской области Марина Ковтун. По ее словам, решение о создании портовой ОЭЗ было принято поспешно, кроме того, для реализации проекта не удалось достичь договоренностей о федеральном финансировании. 

Кроме создания ПОЭЗ, «Росморпорт» в своей стратегии еще раз подчеркнул необходимость постепенного «отказа от регулирования тарифов на погрузочно-разгрузочные работы в связи с развитием конкуренции на рынках, а также на услуги по предоставлению причалов и хранению грузов в морских портах».

ИНТЕРФАКС; 28.08.2012; РОСМОРПОРТ ОПАСАЕТСЯ ДАВЛЕНИЯ СО СТОРОНЫ ТУРЦИИ И ПРИБАЛТИЙСКИХ СТРАН НА РОССИЙСКИЕ ГРУЗОПОТОКИ 

ФГУП «Росморпорт» считает высоковероятным осуществление «недружественных действий» со стороны Турции и прибалтийских государств по дальнейшему ужесточению режима судоходства для перевозимых российских грузов. 

Об этом говорится в «Стратегии развития морской портовой инфраструктуры России до 2030 года», опубликованной «Росморпортом» на своем сайте. 

Сейчас основные транспортные экспортные мощности страны сконцентрированы в западноевропейской части России – прежде всего на Черном и Балтийском морях, поэтому подобные действия Турции и прибалтийских стран могут поставить «под сомнение успешную реализацию ряда крупных инфраструктурных проектов». В частности, речь идет о портах Приморск, Высоцк, Усть-Луга, Темрюк, Кавказ и отдельно о проекте «Каспийский трубопроводный консорциум». 

«Снизить негативные последствия данной группы рисков можно за счет поэтапной диверсификации и развития инфраструктуры, обеспечивающей экспортно-импортные перевозки на северном, дальневосточном и каспийском направлении», – говорится в стратегии развития. 

Азово-Черноморский и Балтийский бассейны в 2011 году перевалили 173 млн тонн и 186 млн тонн соответственно. В общей сложности это составляет 2/3 грузооборота морских портов РФ. 

KOMMERSANT.RU; ЕЛИЗАВЕТА КУЗНЕЦОВА; 28.08.2012; ОЛИМПИАДА СОЗДАСТ ПОМЕХИ ДЛЯ СУДОВ

Их движение в районе Сочи в ходе Игр-2014 будет ограничено

Минтранс разработал порядок движения судов во время проведения зимних Олимпийских игр в Сочи в 2014 году. В течение двух месяцев на отдельных участках акватории Черного моря будет действовать запрет на плавание и стоянку всех судов, в том числе маломерных. Беспрепятственно передвигаться вдоль побережья Сочи смогут суда, привлеченные к участию в спортивных мероприятиях, суда международных и пассажирских линий, а также спасательные суда.

Минтранс опубликовал проект указа президента «об ограничении судоходства» на время проведения зимних Олимпийских игр 2014 года в Сочи, которые пройдут с 7 по 23 февраля 2014 года. Как указывается в документе, с 7 января 2014 года по 7 марта 2014 года включительно будут действовать ограничения на передвижения судов.

Запрет на плавание затронет участки «акватории районов №138 и №139 навигационной лоции Черного моря» (площадь территории составляет приблизительно 200 морских миль, или 3700 кв. км), а также «участки акватории, расположенные под глиссадой посадки в аэропорту Сочи». При этом ограничения затронут акваторию грузового района морского порта Сочи в устье реки Мзымта, акватории якорной стоянки в морском порту Сочи и акватории якорной стоянки для специализированных судов, участвующих в гидротехнических работах, в морском порту Сочи в устье реки Псоу.

В перечисленных акваториях власти намереваются запретить в течение двух месяцев стоянку и передвижение всех судов. Беспрепятственно смогут передвигаться суда, участвующие в спортивных мероприятиях, суда международных и пассажирских линий, следующие по расписанию, а также спасатели.

Представители Сочинского морского торгового порта отметили, что «ограничения повлияют на работу», однако отказались уточнить, каким образом. Главный редактор сайта Portnews Виталий Чернов пояснил, что поскольку Сочинский порт не является «внешнеторговым», в отличие от новороссийского, то запреты на передвижение никак не повлияют на его деятельность. В Минтрансе подтвердили эту информацию, подчеркнув, что в «указе речь идет только о подходах к порту Сочи».

Некоторые сложности возникнут у владельцев яхт, катеров и маломерных судов. Так, по мнению гендиректора ООО «Речфлот» Александра Землянского, «местным жителям придется отказаться от передвижений в указанной акватории или попытаться заранее включить их передвижение в расписание, согласовав этот вопрос с местными властями».

На недавних Олимпийских играх в Лондоне, а также на предстоящих Паралимпийских играх ограничения по судоходству носят менее строгий характер. Так, во время соревнований в Портленде и Веймуте крупные торговые суда имеют право прибывать в порт и покидать его в любое время суток. Остальные суда должны находиться на расстоянии как минимум 200 м от того места, где пришвартованы торговые суда. Рыболовецкие суда обязуются проходить проверку в службе безопасности и за сутки предупреждать власти гавани о своем появлении в акватории Веймута.

ВЕДОМОСТИ; 29.08.2012; АВИАТОРЫ ПОТОРГУЮТСЯ ЗА МАРШРУТЫ

ФАС предлагает Минтрансу разыгрывать назначения авиакомпаний на международные маршруты через аукцион, говорится в письме замруководителя службы Анатолия Голомолзина, которое получили перевозчики 28 августа. «В Минтрансе обсуждали эту инициативу и в целом ее поддерживают», – сообщил представитель министерства. Предложения от авиакомпаний ФАС ждет до 31 августа, следует из письма. Не исключено, что лоты (маршруты) авиакомпании будут приобретать за деньги, сообщил сотрудник ФАС. Сейчас назначения распределяет комиссия Минтранса на безвозмездной основе. Газета.ру, Ведомости

ВЕДОМОСТИ; 29.08.2012; ЧИНОВНИКИ РЕШАЮТ СУДЬБУ АЭРОПОРТОВ

Правительство до конца года намерено определиться с развитием Московского авиаузла, заявил первый вице-премьер Игорь Шувалов; решается не только вопрос – «приватизировать это имущество или передавать в долгосрочную аренду или в концессию», нужно определиться, объединять ли «имущество инфраструктуры или не следует это делать». Интерфакс

GAZETA.RU; АЛИНА ЧЕРНОИВАНОВА; 28.08.2012; НЕБО ВЫСТАВЯТ НА АУКЦИОН

Антимонопольная служба предлагает авиакомпаниям покупать назначение на международные авиалинии через аукцион. Инициатива, которую уже поддержал Минтранс, спровоцирована тем, что перевозчики не могут прийти к согласованной позиции по критериям отбора на маршруты.

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) предлагает авиакомпаниям обсудить возможность назначения на международные воздушные линии на конкурсной основе – через аукцион. Предложение сформулировано в письме заместителя главы ФАС Анатолия Голомолзина, направленном в авиакомпании 28 августа (копия документа есть в распоряжении «Газеты.Ru»).

Голомолзин входит в состав межведомственной комиссии, созданной в мае 2012 года для совершенствования механизма допуска перевозчиков на международные маршруты. Ранее участники рынка неоднократно указывали на недостаточную прозрачность решений Росавиации по назначению авиакомпаний на международные линии, но и с созданием межведомственной комиссии спорных ситуаций меньше не стало: в июле конкурентом «Аэрофлоту» на линии Москва – Ницца стала авиакомпания «Россия», принадлежащая «Аэрофлоту». Решение комиссии вызвало протест у ближайшего конкурента монополии – компании «Трансаэро». Тогда же против назначения аффилированных компаний на одну линию выступил и Голомолзин.

В августе Минтранс подготовил проект критериев отбора компаний на международные линии для развития конкуренции и демонополизации рынка. Но по предложенному варианту перевозчики представили несогласующиеся позиции.

Голомолзин подтвердил, что компаниям направлено письмо с предложением рассмотреть возможность аукциона, и добавил, что отсутствие согласованной позиции у авиакомпаний по предложенным Минтрансом критериям – одна из причин того, что сейчас обсуждается конкурсный вариант.

«С точки зрения процедуры он лучше, с точки зрения эффекта вопрос подлежит обсуждению», – пояснил замглавы ФАС, отказавшись детализировать инициативу.

«Идет проработка варианта – насколько он приемлем. Есть некоторые мысли на этот счет, но готовых предложений нет. Хотим понять отношение к нему участников рынка», – добавил Голомолзин.

В Минтрансе подтвердили инициативу ФАС, сообщив, что такой вариант рассматривается и в министерстве его поддерживают. Детализировать варианты проведения аукциона в ведомстве отказались.

Срок представления позиций перевозчиков по новой инициативе ФАС три дня – до 31 августа.

В «Трансаэро» сообщили, что пока не получали письма Голомолзина. В UTair инициативу ведомства не комментируют. Получить оперативный комментарий в других компаниях не удалось.

В отрасли предложение ведомств о назначении на международные линии через аукцион вызвало недоумение. «Если речь идет о стандартном денежном аукционе, то инициатива не соответствует российскому законодательству: непонятно, как ведомства собираются продавать такую государственную услугу, как назначение на международную линию», – говорит источник на рынке.

«Непонятно, куда пойдут вырученные от реализации линии деньги. На содержание Росавиации или куда-то еще?» – задается вопросом другой источник.

Голомолзин пояснил, что в международной практике «существует механизм аукционного доступа по разного рода ограниченным ресурсам». Но в авиационной отрасли знают только о практике продажи слотов в аэропортах. «В наиболее загруженных аэропортах удобные часы прилета – дефицитный товар, и в ряде аэропортов практикуется продажа слотов на аукционе», – говорит главный редактор агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев.

«Критерий победы может предельно упроститься: кто заплатил больше, тот и будет летать, хотя очевидно, что и в этом случае оправдан предварительный отбор, который не допустит к участию в аукционе перевозчиков, регулярно задерживающих рейсы или не имеющих сертификата IOSA, – комментирует предложение ФАС эксперт. – Но утверждать, что такая схема отвечает интересам пассажиров и авиационной отрасли в целом, не приходится».

Чем больше компания заплатит за право возить пассажира, тем дороже обойдутся билеты, констатирует Пантелеев. Хотя на загруженных линиях пассажиры могут и не заметить повышения: оно будет размыто по всему пассажиропотоку, добавляет он.

Минтранс собирал позиции перевозчиков по проекту нового порядка допуска до середины августа, обещав, что согласованная позиция будет проанализирована и «окончательный вариант документа с учетом мнений авиакомпаний будет вывешен для общественного обсуждения на сайте министерства». Пока нового проекта документа на сайте ведомства нет.

ИЗВЕСТИЯ; ПОЛИНА ПОТАПОВА; 29.08.2012; МИНФИН ПРОТИВ НУЛЕВОГО НДС ДЛЯ АВИАРЕЙСОВ

В начале августа правительство России поручило заинтересованным министерствам подготовить предложения по установлению нулевой ставки НДС для внутрироссийских авиаперевозок. Сейчас взимается НДС в размере 18%. Минтранс считает такое налоговое послабление необходимым.

«Мера позволит обеспечить рентабельность внутренних воздушных перевозок на межрегиональных маршрутах и создать условия для развития межрегиональных авиационных связей внутри Российской Федерации», – говорится в письме Минтранса Минфину.

В документе сказано, что авиакомпании смогут снизить тарифы на внутрироссийские билеты только при прямом субсидировании из госбюджета. Аналогичные правила субсидирования в целях обеспечения доступности билетов уже действуют для рейсов между европейской частью страны и Дальним Востоком.

Минфин не поддержал снижение налога. Во-первых, подобные преференции нечем компенсировать, бюджет не сможет покрыть такие издержки. Во-вторых, освобождение авиаперевозчиков от НДС не повлияет на стоимость билетов, «поскольку в условиях рыночных отношений ценообразование зависит в основном от маркетинговой политики, а также от спроса и предложения». К тому же подобных преференций могут потребовать и другие виды транспорта, которые также осуществляют перевозки по стране, что в конечном итоге приведет к значительным потерям доходов госбюджета. Письмо с такими выводами министр финансов Антон Силуанов направил правительству РФ (есть в распоряжении «Известий»).

Аналитики соглашаются с доводами Минфина в части цен на билеты: снижение НДС с 18% до 0% не приведет к равноценному снижению стоимости авиаперевозок. Но зато это способствовало бы нормализации ситуации на рынке. Сейчас авиаперевозчики на внутренних линиях работают в убыток. Отмена НДС позволила бы некоторым авиакомпаниям получить доход и платить государству налог на прибыль, а другим просто не разориться и остаться на рынке.

- Но для Минфина гораздо важнее сохранить сложившуюся систему налогообложения и исключить вероятность, что другие отрасли попросят аналогичные преференции, – объясняет руководитель аналитической службы агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев, – Очевидно, что министерство не готово отказаться от доходов, которые получает бюджет от взимания НДС с внутренних перелетов, – это 30-35 млрд. рублей в год. Пока не будет принято политическое решение, которое потребует от Минфина не оценок, а конкретных действий, вопрос не сдвинется с мертвой точки.

ИЗВЕСТИЯ; ПЕТР КОЗЛОВ; 29.08.2012; НА 100-ЛЕТИЕ ВВС В ЧЕЛЯБИНСКЕ ПЕРЕКРЫЛИ НЕБО

Из-за проведения праздника в честь 100-летия ВВС в Челябинске около 200 пассажирам рейсов авиакомпаний «Аэрофлот» и S7 25 августа пришлось провести два лишних часа в воздухе, причем о такой задержке их не предупредили. Мало того, не сказали ничего и во время полета, рассказал «Известиям» сенатор Руслан Гаттаров, который сам летел этим рейсом. Произошедшее является нарушением правил воздушных перевозок, утверждает сенатор. Он подготовил запросы в авиационные ведомства, а также в Минобороны и Генпрокуратуру.

«Прошу вас разобраться в правомерности закрытия аэропорта Баландино (аэропорт Челябинска. – «Известия»). В случае установления виновных лиц требую привлечь их к ответственности», – говорится в запросе (есть в распоряжении «Известий»), который сенатор адресует на имя главы Минобороны Анатолия Сердюкова. Кроме того, он просит генпрокурора Юрия Чайку также проверить законность закрытия аэропорта и установить, почему пассажиров вовремя не поставили в известность об изменении времени прибытия.

Борт «Аэрофлота» дожидался окончания праздника в воздухе, а лайнер «Сибири» вообще направили на запасной аэродром в Уфу, и уже оттуда пассажиры смогли вылететь в пункт назначения, рассказывает Гаттаров. Тех, кто должен был вылетать обратным рейсом, также не поставили в известность о задержке. В итоге из-за челябинских военных в аэропорту и в воздухе «мариновалось» порядка 400 человек, поясняет сенатор. Пассажиры испытали не только неудобства, но также «моральные и нравственные страдания», говорится в тексте запроса.

- Лишние взлеты и посадки – это тоже моменты, связанные с напряжением. В это время молится половина самолета, ведь, по статистике, основные проблемы могут произойти именно тогда, – отмечает Гаттаров, – Даже у меня, хотя я часто летаю, были разные версии, вплоть до того что у самолета возникли проблемы с выпуском шасси.

В пресс-службе «Аэрофлота» подтвердили, что посадка лайнера в Челябинске действительно задержалась на два часа.

- 25 августа в связи с празднованием 100-летия ВВС было закрыто воздушное пространство над Челябинском. По этой причине посадка рейса SU 1420 25 августа была задержана на два часа, – заявил представитель авиаперевозчика, не уточнив, было ли известно об этом заранее.

Пресс-секретарь S7 Анна Бажина заявила «Известиям», что закрытие авиапространства над Челябинском стало для экипажа неожиданностью.

- Мы подтверждаем, что рейс S7 009 25 августа вынужден был совершить посадку в Уфе, поскольку аэропорт Челябинска в это время был закрыт. До вылета рейса уведомления об этом в авиакомпанию не поступало. Экипаж получил информацию о закрытии аэропорта уже в воздухе, – сказала Бажина.

По существующим правилам о закрытии воздушного пространства всегда сообщается заранее, и это не могло стать для кого-то неожиданностью, пояснил «Известиям» замглавы Федеральной службы по надзору в сфере транспорта Владимир Черток.

- Мы обязательно рассмотрим запрос и подготовим свои выводы. Но этот вопрос в первую очередь касается организации полетов, что входит в компетенцию Росавиации и Госкорпорации по организации воздушного движения, – сказал Черток.

Получить разъяснение в Росавиации не удалось, телефон пресс-секретаря ведомства не отвечал. В Генпрокуратуре «Известиям» заявили, что после поступления запроса начнут проверку инцидента.

- О ее результатах сенатор будет извещен не позднее чем через 30 дней. Если нарушения подтвердятся, то будет принято решение о наказании виновных в незаконном закрытии воздушного пространства, – сказал «Известиям» источник в надзорном ведомстве.

По мнению Гаттарова, инцидент скорее всего связан с халатным исполнением должностных обязанностей. Он рассчитывает, что по итогам проверки к ответственным, «желательно рангом повыше», применят штрафные санкции.

ИЗВЕСТИЯ; ИЛЬЯ ЮШКОВ; 29.08.2012; ПРОКУРОРЫ ТРЕБУЮТ НАКАЗАТЬ «ВИМ-АВИА»
Московская прокуратура по надзору за исполнением законов на воздушном и водном транспорте подала в суд заявление с требованием привлечь авиакомпанию «ВИМ-Авиа» за нарушение требований лицензии.

17 августа Арбитражный суд города Москвы зарегистрировал обращение транспортной прокуратуры: надзорный орган усмотрел в действиях авиакомпании «ВИМ-Авиа» нарушение ч. 3 ст. 14. 1 КоАП РФ. Воздушный перевозчик на регулярной основе нарушал требование лицензии – использовать запасной борт в случае двухчасовых и более задержек.

Согласно данным Росавиации, компания «ВИМ-Авиа» заняла первую строчку в сомнительном рейтинге авиаперевозчиков, чаще всего задерживающих рейсы. В июле «ВИМ-Авиа» задержала 176 рейсов из 674, что составляет 26%. Для сравнения: у «Аэрофлота» и «Трансаэро» этот показатель составляет примерно 3%.

- Согласно требованиям лицензии, авиакомпании должны иметь в аэропорту запасной борт, который используется в случаях двухчасовых задержек, – сообщили «Известиям» в транспортной прокуратуре. – «ВИМ-Авиа» требование о предоставлении запасного борта игнорирует. В связи с этим мы обратились в Арбитражный суд города Москвы с заявлением о привлечении авиакомпании к административной ответственности.

Санкция по ч. 3 ст. 14. 1 КоАП РФ, по которой могут привлечь

«ВИМ-Авиа», для юридических лиц предусматривает наказание в виде штрафа от 30 тыс. до 40 тыс. рублей.

- К сожалению, штраф за подобное нарушение не самый серьезный, – рассказал «Известиям» представитель транспортной прокуратуры, – Но мы делаем всё возможное в рамках существующего законодательства.

Признание авиакомпании виновной в нарушении лицензионных требований может вылиться не только в неприятные последствия, связанные с выплатой штрафа. Как пояснил «Известиям» адвокат Владимир Жеребенков, на данное решение Арбитражного суда смогут ссылаться те пассажиры, которые пострадали от действий авиакомпании.

- Если ими будут заявлены иски в порядке гражданского судопроизводства, то они смогут использовать решение суда о привлечении авиакомпании к административной ответственности, – объяснил Владимир Жеребенков, – Помимо этого данное решение поможет однозначно установить сам факт нарушения правил пассажироперевозок. Разумеется, если прокуратура выиграет арбитраж.

Один из случаев задержки произошел 3 августа с бортом авиакомпании «ВИМ-Авиа», вылетавшим из Краснодара в Домодедово : лайнер не смог совершить рейс MOV352 из-за повреждения обшивки самолета погрузчиком продуктов питания.

По словам одного из пассажиров этого рейса, у него на глазах водитель поднимал контейнеры с едой, а техник на борту самолета пытался его остановить, но водитель не успел среагировать, в результате чего самолет получил повреждения.

- Когда я все это увидел, сразу сказал, что не сяду в этот самолет, – рассказывает очевидец Александр Душочкин, – После этого всех пассажиров высадили и сообщили, что в ближайшие двое суток вылетов авиакомпания «ВИМ-Авиа» совершать не будет.

УЛЬЯНОВСКАЯ ПРАВДА; АНАСТАСИЯ ГАЙНУТДИНОВА; 28.08.2012; УЛЬЯНОВСК; ПО НОВЫМ МАРШРУТАМ

Города Приволжского федерального округа соединят авиасетью.

В прошлом году итогом одного из «круглых столов» МАТФ-2011 стало заявление о возможности открытия авиарейса «Ульяновск – Самара». Предполагалось, что на полёт пассажиры будут тратить меньше часа, да и за билет им не придётся отдавать баснословные суммы. Однако авиакомпания, готовая вступить в переговоры с руководством ульяновского аэропорта им. Карамзина, ушла с рынка, а других желающих наладить регулярное воздушное сообщение между городами Поволжья не нашлось. В минувший четверг участники МАТФ-2012 вновь обсудили проблемы региональных перевозок и заявили, что уже с первого квартала будущего года жители ПФО смогут путешествовать между городами округа на самолётах.

Участники «круглого стола», посвящённого проблемам региональных перевозок, с тревогой отметили: россияне не просто стали меньше летать по стране, они от этого почти отвыкли. И если в труднодоступных регионах эта проблема звучит несколько иначе, то на остальной территории России пассажиры не выбирают авиатранспорт просто потому, что его нет. По словам замминистра транспорта РФ Валерия Окулова, за последние десятилетия маршрутная авиасеть страны деформировалась, связи между регионами значительно сократились и большинство рейсов курсируют только через Москву. Один из участников форума признался, что планируя деловую поездку из Воронежа в Ульяновск, ему приходится либо лететь через столицу, либо выбирать другой вид транспорта.

Бороться с депрессией

По данным федерального минтранса, в 2011 году авиалайнеры региональных маршрутов перевезли 40 тысяч жителей ПФО. В 1991 году эти показатели достигали 1,8 млн. человек. И ситуация, сложившаяся в Приволжском округе, не уникальна. В целом по стране число пассажиров местных и региональных авиалиний также снизилось в десятки раз. Показатели перестали уходить в минус лишь в 2009 году – тогда впервые за весь постсоветский период в России был отмечен прирост числа пассажиров на местных и региональных маршрутах. По словам Валерия Окулова, в прошлом году этот показатель составил чуть более двух процентов. Но замминистра считает, что это ещё не повод для радости. По его словам, региональные авиаперевозки продолжают оставаться самым депрессивным и самым низкодоходным авиационным бизнесом. Однако он добавил:

- Сколько ни говори «халва», слаще не станет, и сколько ни сетуй на удручающее состояние региональных и местных перевозок, лучше не будет. Надо просто принимать конкретные меры, обеспеченные рублём. Надо финансировать развитие этого сегмента авиационного транспорта.

Цена ниже – пассажиров больше

По мнению Валерия Окулова, чтобы в корне изменить ситуацию и привлечь на борт самолётов новых пассажиров, федеральные власти для начала должны решить ключевую задачу – снизить себестоимость региональных перевозок. А пока при сопоставимых территориях и климатических условиях в России средняя цена на билет местных и региональных авиалиний выше, чем в Канаде и США. При этом себестоимость креслокилометра на местных авиалиниях в два-три раза выше, чем на магистральных авиаперевозках. Замминистра отметил: для того чтобы сделать эти цифры хотя бы сопоставимыми, есть только один выход – субсидирование. Иначе говоря, анализ статей расходов, из которых складывается цена билета, показал, что ощутимо снизить себестоимость перелёта можно лишь за счёт ослабления финансовой нагрузки на авиакомпании и на аэропорты.

Заместитель полпреда президента в ПФО Галина Изотова рассказала, что в округе уже есть своя программа действий в этом направлении. Проект развития региональных перевозок в ПФО, в котором прописаны механизмы субсидирования, разработали специалисты аппарата полномочного представителя и Центра стратегических разработок в гражданской авиации. В начале августа он получил поддержку премьера Дмитрия Медведева и был рекомендован для реализации в качестве пилотного в Российской Федерации.

56 маршрутов вместо пяти

Согласно проекту, уже в ближайшее время между 14 городами ПФО будет создана сеть из 56 субсидируемых маршрутов. 36 из них будут прямыми, а 20 – транзитными через аэропорты Самары, Казани и Уфы. Авиакомпании, которые смогут участвовать в проекте, будут отбираться на открытом конкурсе, при этом Галина Изотова подчеркнула, что предпочтение будет отдано перевозчикам, имеющим с своём парке отечественные суда.

По мнению Валерия Окулова, есть все предпосылки, чтобы этот проект состоялся и был удачным.

- В ПФО проживает более 21 процента населения России, а в структуре перевозок округ занимает всего 7 процентов, – отметил замминистра. – К 2025 году мы планируем довести число пассажиров авиалайнеров до 170 тысяч человек в год. И это достаточно реалистичный прогноз, эти показатели могут быть выше.

Галина Изотова добавила, что программа изначально создавалась на принципах государственно-частного партнёрства, поэтому предполагается, что частные инвесторы вложат в этот проект порядка 2 млрд. рублей.

- У меня нет сомнений, что мы сможем её реализовать уже в первом квартале 2013 года и в ближайшее время запустим подобного рода проекты в целом по стране, – отметила она.

До дальнего села довезут золотоискатели

А вот на Дальнем Востоке решать проблемы местных перевозок отчасти помогают… золотодобытчики. Об этом на заседании «круглого стола» рассказал министр промышленности и транспорта Хабаровского края Сергей Воронин. По его словам, власти уделяют особое внимание поддержке авиалиний в работоспособном состоянии, так как для жителей шести северных районов Хабаровского края (65 процентов территории) воздушный транспорт практически не имеет альтернативы. Но и от помощи со стороны краевые власти не отказываются. Организации золотодобывающей промышленности содержат и используют для своих корпоративных перевозок 4 из

16 функционирующих аэродромов. Они-то и помогают властям доставлять население в труднодоступные районы.

Впрочем, Сергей Воронин отметил, что без поддержки федерального центра серьёзных подвижек в сфере региональных перевозок не удастся добиться ни одному региону страны.

УЛЬЯНОВСКАЯ ПРАВДА; КИРА ОВЧИННИКОВА; 28.08.2012; УЛЬЯНОВСК; РЕМОНТ ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ

Вопросы техобслуживания самолётов иностранного производства в России решают зарубежные компании.

По оценкам независимых экспертов, в 2011 году российский рынок технического обслуживания и ремонта воздушных судов (ТОиР) оценивался в 1,8 млрд. долларов, и основную часть этих денег российские экплуатанты выплатили зарубежным провайдерам услуг. И хотя отечественные компании начинают создавать в России мощности по техобслуживанию и ремонту судов иностранного производства, специалисты отрасли считают, что говорить об их конкурентоспособности на международном рынке пока рано.

Такими данными председатель редакционного совета журнала «Авиатранспортное обозрение» Алексей Комаров поделился с участниками одной из конференций МАТФ-2012, посвящённой проблемам техобслуживания и ремонта воздушных судов. По его словам, сейчас многие авиакомпании имеют свои технические службы, но независимых провайдеров услуг, которые готовы обслуживать не только свои воздушные суда, но и брать заказы извне, пока не так много.

По мнению участников конференции, российские авиакомпании ещё не скоро перестанут отдавать деньги за ремонт и техобслуживание своих лайнеров «на сторону». Хотя бы потому, что парк гражданской авиации России в настоящее время в основном обновляется за счёт иностранных воздушных судов. При этом, подчёркивает технический директор авиакомпании «Полёт» Сергей Шкода, из-за высоких затрат создать техническую базу для обслуживания самолётов иностранного производства в России очень непросто.

- Именно поэтому нам сейчас проще работать с Западом, – заметил он.

А жаль, считает Алексей Комаров, ведь такие сервисные центры позволили бы авиаперевозчикам сэкономить, а регионам – получить рабочие места для высококвалифицированных специалистов и вклад в экономику в виде налогов.

Юрий Евдокимов, главный инженер авиакомпании «Волга-Днепр», отметил, что ситуация осложняется ещё и тем, что в России практически не осталось ангаров, в которых можно заниматься техобслуживанием авиалайнеров.

- Сейчас большинство воздушных судов обслуживается не в ангаре, а на поле, – подчеркнул он. – Это недопустимо. Это не позволит нам развиваться и завоёвывать рынок ТОиР.

Добавим лишь, что за день до конференции, 23 августа, литовская компания «FL Technics» объявила о начале строительства в Ульяновске центра ТОиР. Планируется, что обслуживаться на ней будут как раз таки иностранные суда типа Airbus А320, Boeing 737 Classic, Boeing 737NG, Boeing 777, Boeing 787, Bombardier CRJ 200, Sukhoi Superjet 100, а также Boeing 747 и Airbus A380.

Слегка изменив угол зрения на проблемы техобслуживания авиалайнеров, гендиректор ГНИИ гражданской авиации Василий Шапкин рассказал о различии систем поддержания лётной годности воздушных судов в России, США и странах Евросоюза. За рубежом, по его словам, действует система постоянного мониторинга лётной годности судов со стороны государства. В России же такие проверки носят разовый характер, и системной работы, которая бы чётко связывала воздушное судно, организацию по техобслуживанию и авиакомпанию, в стране нет.

Андрей Шнырёв, замдиректора департамента государственной политики в области гражданской авиации Минтранспорта РФ, согласился: у нас действительно существуют серьёзные проблемы в области правил поддержания лётной годности, кроме того, в этой сфере существует серьёзнейший правовой вакуум.

- Мы планируем издать правила бессрочной сертификации лётной годности и постоянного мониторинга, – добавил он. – Это будут самые продвинутые требования, на которые нам можно будет ориентироваться.

Он также добавил, что проект нормативно-правового акта скоро будет вынесен на обсуждение в Интернете, где специалисты отрасли смогут дополнить его своими предложениями.

УЛЬЯНОВСКАЯ ПРАВДА; ЕКАТЕРИНА НЕЙФЕЛЬД; 28.08.2012; АВИАЦИИ МЕШАЮТ АРМИЯ И СТРОГОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

Эксперты нашли все причины дефицита лётчиков в стране.

Российская авиация теряет до 4 миллиардов долларов в год из-за отсутствия коммерческого специального образования. Именно эту сумму зарабатывает отрасль за рубежом, обучая лётчиков в частном порядке.

По данным IKAO, России не хватает 600 пилотов в год. Чем вызван дефицит летчиков и как с ним бороться – эти вопросы обсудили ведущие российские и мировые эксперты на конференции «Профессионалы авиации». Конференция прошла 24 августа, во второй день Международного авиатранспортного форума в Ульяновске.

Портрет идеального лётчика

«Мы принимаем на обучение и в дальнейшем на работу пилотов со стопроцентным здоровьем, отслуживших в армии, желательно в возрасте до 35 лет и со знанием английского языка», – говорит генеральный директор авиашколы «Аэрофлота» Юрий Григорьев. Последний пункт особенно важен. В России авиакомпаниям сложно найти персонал с превосходным английским. Многие признают, что именно из-за этого серьезно проигрывают западным конкурентам. «Как мы можем обслуживать самолеты, если по слогам читаем техническую документацию и понимаем ее с четвертого раза?», – сетует заместитель генерального директора по организации летной работы группы компаний «Волга – Днепр» Евгений Борисов. – Для всех работников авиакомпании английский должен быть вторым родным языком».

Как правило, компании принимают на работу профессионалов со знанием английского не ниже третьего уровня. Но этого недостаточно: за свой счет приходится доучивать персонал специализированному английскому и подтягивать общий уровень владения языком, желательно – до совершенного. Однако не все авиакомпании тратят деньги на повышение квалификации сотрудников. Так, у «Аэрофлота» одно из требований к своим летчикам – готовность инвестировать в собственное образование. Затраты на обучение в будущем компенсируются высокими зарплатами.

Вообще, российская авиация теряет до 4 миллиардов долларов в год из-за отсутствия коммерческого специального образования. Именно эту сумму зарабатывает отрасль за рубежом, обучая летчиков в частном порядке. «Преимущества частных школ очевидны, – считает Юрий Григорьев. – В авиакомпаниях сокращается дефицит летного состава, подготовка ведется в соответствии с международными стандартами, за счет качества подготовки пилотов повышается уровень безопасности полетов. А для пилотов это обучение с гарантированным налетом, ясные перспективы трудоустройства и сокращение срока обучения». Школы при авиакомпаниях в России обучают лишь готовых специалистов. Делают высококлассных профессионалов из вчерашних выпускников летных и технических вузов и ссузов. В авиакомпаниях таких выпускников называют «полуфабрикатами».

Почему училища готовят «полуфабрикаты» вместо пилотов

Ректор УВАУГА Сергей Краснов не отрицает, что авиакомпаниям приходится доучивать и переучивать их выпускников. Но есть объективные причины, почему учебные заведения вместо готового «продукта» выпускают лишь «полуфабрикат».

Первая причина, которую назвал Краснов, – это плохое техническое оснащение училищ. Учиться летать было просто не на чем. До 2008 года в распоряжении всех летных школ страны было в общей сложности лишь семь воздушных судов. Сейчас ситуация меняется в лучшую сторону. За последние пять лет училищам предоставили 121 летательный аппарат и несколько современных тренажеров. «Я сам не верил, что мы получим тренажер «Аэробас». Но мы его получили, не за горами и «Боинг», – улыбается Сергей Иванович. Самолеты предоставили, но учиться летать мешают еще и ужасные взлетные поля. «Обещанный ремонт взлетно-посадочных полос отложили на несколько лет из-за затрат на Сочинскую олимпиаду, – рассказывает Краснов. – Тем временем на разбитых аэродромах мы повредили уже пять самолетных стоек».

Еще одна причина плохой подготовки пилотов – недостаток профессорско-преподавательского состава. Зарплата у педагогов очень низкая, мало кто из настоящих профессионалов соглашается преподавать за такие деньги. «Нам удалось донести эту мысль до власти, и с сентября ожидается увеличение зарплат нашим педагогам вдвое, – говорит ректор УВАУГА. – За эти деньги мы всё-таки не сможем привлечь самых лучших, но привлечем и сохраним, как минимум, достойных преподавателей».

Заместитель руководителя Федерального агентства воздушного транспорта Олег Сторчевой называет еще одну интересную причину получения вместо летчиков «полуфабрикатов»: российской авиации мешает… армия! «Во время службы в армии курсанты утрачивают многие практические навыки, на их восстановление требуются деньги и время. После службы в армии 20% молодых пилотов не возвращаются в профессию, в том числе из-за проблем со здоровьем, которые появляются у молодого человека во время и после службы, – объясняет Сторчевой. – По этому поводу мы неоднократно обращались в Минтранс с просьбой как-то решить проблему, но они пока нас не слышат».

Проблему пробуют решать на местах. Но военная кафедра при УВАУГА способна принять меньше половины от всего объема курсантов. С рядом авиапредприятий заключаются договоры об альтернативной службе.

Война за лётный персонал

Но даже за «полуфабрикаты» в российских авиакомпаниях идет война. «Компании идут на искусственное завышение зарплат, чтобы переманить персонал к себе и не остаться без летчиков в условиях сегодняшнего их острого дефицита», – говорит заместитель генерального директора по организации летной работы группы компаний «Волга-Днепр» Евгений Борисов. По его словам, помимо недостаточного количества выпускников летных училищ, существует еще несколько причин, которые усиливают дефицит пилотов в России. Так, по российскому законодательству, в кабине пилота запрещено работать лицам, которые не являются гражданами нашей страны. Теоретически мы могли бы восполнить недостаток пилотов за счет профессионалов, например, из стран СНГ. Ведь во всем мире интернациональные экипажи успешно работают. «В Западной Европе около полутора тысяч свободных пилотов, которые готовы были бы работать в российских авиакомпаниях, если бы позволяло законодательство», – комментирует завуч Балтийской авиационной академии Витаутас Станкявичюс.

«Во-вторых, многие почему-то считают, что бортинженера и штурмана нельзя переучить на пилота. Это миф! – уверен Евгений Борисов. – Количество борт-инженеров кое-где избыточно, но они – высококвалифицированные специалисты, их нельзя просто так разбазаривать. Лучше затратить деньги на их переобучение. Это обойдется дешевле, чем учить на авиаспециалиста с нуля».

По прогнозам, к 2030 году в мире будет в два раза больше самолетов, а значит, понадобится и в два раза больше пилотов, о подготовке которых надо подумать уже сегодня. России за оставшиеся семь лет нужно не только перекрыть имеющийся дефицит кадров, но и в разы увеличить количество авиаспециалистов. Плановая работа уже ведется. Если в 2006 году летные учебные заведения выпускали 240 специалистов в год, то сегодня выпускают 790 человек. В следующем году планируется выпустить тысячу авиаторов.

В сложившейся ситуации парадоксальным остается то, как работают зональные приемные комиссии. «Из-за того что ребята с Дальнего Севера, с какой-нибудь Колымы, сдают ЕГЭ хуже, чем ребята из центральных регионов, они не проходят к нам по конкурсу. То есть дальние регионы фактически остаются без пилотов, – рассказывает Сергей Краснов. – С этим срочно нужно что-то делать. В ближайшее время, совместно с министерством образования и с Минтрансом, мы разработаем особые условия приема абитуриентов в зональных приемных комиссиях».

BFM.RU; 28.08.2012; ИНВЕСТОРОВ МОГУТ ДОПУСТИТЬ К ИНФРАСТРУКТУРЕ АЭРОПОРТОВ МОСКВЫ

Российские власти могут допустить частных инвесторов до строительства аэропортовой инфраструктуры московского авиаузла, на которую в настоящее время распространяются ограничения по приватизации. Об этом журналистам заявил первый вице-премьер России Игорь Шувалов, передает ПРАЙМ.

Он пояснил, что правительство может предоставить право частным инвесторам стать соинвесторами строительства той инфраструктуры, которая не подлежит приватизации. По его словам, такую инфраструктуру предлагается объявить частной.

Шувалов напомнил, что сейчас государству принадлежат взлетно-посадочные полосы, рулежные дорожки и перроны.

В ходе беседы с журналистам чиновник подчеркнул, что в принципе московский авиаузел обладает таким потенциалом, при котором не требуются дополнительные бюджетные средства. Шувалов отметил, что ранее был составлен бюджетные план до 2015 года, предусматривающий инвестиции в аэропорты. «Мы заканчиваем инвестиции во «Внуково» в этом году, до 2015 года стоят инвестиции в «Шереметьево» и «Домодедово», – сказал он.

По его мнению, если власти РФ разрешат привлечение частного капитала, то государству больше не понадобиться выделять средства для развития москоского авиационного узла. Он добавил, сейчас перед Россией стоят и другие обязательства: финансирование железных и автомобильных дорог.

В марте прошлого года власти РФ решили объединить в единый комплекс и модернизировать два московских аэропорта: «Шереметьево» и «Внуково». На эти цели планируется потратить десятки миллиардов рублей. По задумке правительства должен получиться единый авиационный комплекс, который власти потом могут приватизировать по рыночной цене. Решения по единственному в столице частному аэропорту «Домодедово» должны принимать его акционеры.

В мае «Коммерсантъ» писал, что Министерство транспорта РФ в рамках консолидации московских аэропортов и решения проблемы финансирования их аэродромных комплексов предложил создать государственную компанию, которой передадут госдоли в «Шереметьево» и «Внуково», взлетно-посадочные полосы этих аэропортов и «Домодедово». В правительстве надеются, что госкомпания сможет привлечь как банковское финансирование для развития инфраструктуры аэропортов, так и частных инвесторов, в том числе иностранных.

Не всех участников рынка обрадовала перспектива создания такой госкомпании. В августе «Ведомости» сообщали, что до создания этой компании заморожено финансирование строительства взлетно-посадочных полос столичных аэропортов. Так, в «Шереметьево» опасаются, что из-за этого аэродром не может выполнить взятые на себя перед «Аэрофлотом» обязательства.

РИА «НОВОСТИ»; 28.08.2012; МИНТРАНСУ ПОРУЧЕНО ПОДПИСАТЬ СОГЛАШЕНИЕ ОБ АВИАСООБЩЕНИИ С АФГАНИСТАНОМ

Правительство РФ поручило Минтрансу подписать соглашение о воздушном сообщении между Россией и республикой Афганистан, говорится в сообщении на сайте правительства. 

«Поручить Минтрансу России провести переговоры с Афганистанской Стороной и по достижении договоренности подписать от имени правительства Российской Федерации указанное соглашение, разрешив вносить в прилагаемый проект изменения, не имеющие принципиального характера», – говорится в сообщении. 

Назначенные авиакомпании двух стран смогут выполнять полеты, как в столицы, так и в другие города на территории двух государств. 

Из проекта соглашения следует, что каждая сторона должна информировать другую о промежуточных пунктах и пунктах посадки за пределами территории двух государств.

РИА «НОВОСТИ»; 28.08.2012; «ОРЕНБУРГСКИЕ АВИАЛИНИИ» С ОКТЯБРЯ ОТКРЫВАЮТ РЕГУЛЯРНЫЕ РЕЙСЫ ИЗ ПЕРМИ В СТАМБУЛ

Регулярное авиасообщение свяжет Пермь и турецкий Стамбул со 2 октября, рейсы будет выполнять компания «Оренбургские авиалинии», сообщает администрация Пермского края. 

«Авиакомпания «Оренбургские авиалинии» получила назначение на выполнение регулярных пассажирских авиаперевозок в Стамбул из трех российских городов – Пермь, Оренбург и Омск... Частота полетов на этих линиях составит два рейса в неделю. Полеты из Перми в Стамбул начнутся со 2 октября 2012 года на самолетах Boeing 737, рейсы будут осуществляться по понедельникам и вторникам», – говорится в сообщении. 

Администрация со ссылкой на краевое министерство транспорта и связи передает, что «Оренбургские авиалинии» являются крупнейшим авиаперевозчиком в пермском аэропорту «Большое Савино». В этом году авиаперевозчик летает из Перми в Турцию, Грецию, Испанию, Индию, Египет, Тунис и Украину. 

По итогам 2011 года в международном направлении из аэропорта было отправлено 258 тысяч пассажиров, из них 124 тысячи перевезено компанией OrenAir. Всего же по итогам 2011 года услугами пермского аэропорта воспользовались порядка 875 тысяч человек, что на 16,7% больше, чем в 2010 году. 

В настоящее время из «Большого Савино» можно напрямую улететь в Москву, Санкт-Петербург, Прагу, Франкфурт-на-Майне, Баку, Ереван, Душанбе, Худжанд, есть чартерные рейсы в Сочи, на популярные курорты Турции, Египта, Индии, Вьетнама, в Испанию, Грецию, Тунис и еще ряд стран.
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