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Страны АТЭС заинтересованы в активном использовании потенциала Транссиба и Севморпути

В эти дни гости и участники саммита АТЭС во Владивостоке приземляются в обновленном аэропорту Кневичи. Аэровокзальный комплекс площадью 47,5 тысячи квадратных метров может принимать ежегодно около 4 миллионов пассажиров.

А для того чтобы быстро доставить участников саммита непосредственно к месту его проведения, на остров Русский, могут быть использованы вертолеты, которые будут приземляться на новый вертодром с перроном на четыре воздушных судна. Об этом, а также о том, как будут потом использоваться новые объекты, и о том, какие новые транспортные маршруты готова предложить Россия своим партнерам по АТЭС, в интервью «РГ» рассказал глава Минтранса Максим Соколов.

Максим Юрьевич, форум АТЭС объединяет 21 экономику, это огромная территория – от Калининграда до восточного побережья двух Америк. У нас могут появиться общие проекты в сфере транспорта?

Максим Соколов: Безусловно. Речь как раз идет о построении транспортно-логистических цепочек, которые могут работать на больших расстояниях. Ведь для того чтобы торгово-экономические отношения стран успешно развивались, необходимо обеспечить качественную, безопасную и максимально быструю доставку грузов. Еще один решающий фактор – цена перевозки.

Сейчас доставка грузов между экономиками, входящими в АТЭС, в основном осуществляется морским транспортом, после чего товары перегружаются на железную дорогу и далее следуют по суше. При этом для доставки товаров «до двери» потребителя альтернативы автомобильному транспорту пока нет. Но товар должен двигаться по всей цепочке поставок без задержек при перегрузках, то есть должна быть создана так называемая «бесшовная» схема движения.

И как это можно сделать?

Максим Соколов: Прежде всего путем налаживания эффективного взаимодействия между органами власти, которые отвечают за организацию перемещения грузов. Это в первую очередь транспортные и таможенные ведомства. Необходимым условием построения современной логистической цепи является создание современных терминальных комплексов для организации так называемых интермодальных перевозок, то есть с использованием разных видов транспорта. Координация усилий экономик АТЭС по этому направлению может стать важной инициативой форума и приведет к повышению эффективности всей транспортной цепи. Совершенно очевидно, что в таком исходе заинтересованы все ее участники.

Россия может вписаться в этот процесс? Не получится так, что нас туда не пропустят конкуренты из других государств?

Максим Соколов: Грузопоток из экономик АТЭС в Европу и обратно такой, что работы хватит всем. Система цепочек поставок грузов и стоимости в Азиатско-Тихоокеанском регионе (АТР) достаточно устойчива и эффективна. Но некоторые транспортные маршруты весьма уязвимы с точки зрения безопасности грузовых перевозок. Взять хотя бы пример побережья Африканского Рога, где торговые суда постоянно подвергаются нападению пиратов. Одновременно нельзя сбрасывать со счетов возможные сбои в поставках грузов, например, в случае природных катаклизмов. Вот почему столь важна тема диверсификации маршрутов, которая поддержана экономиками АТЭС.

У нашей страны есть конкретные предложения по изменению грузопотоков в ближайшие годы?

Максим Соколов: Да, использование российских транзитных возможностей может стать одним из направлений такой диверсификации. Скажем, в плане совершенствования евроазиатских транспортных коридоров и маршрутов с помощью модернизации Транссибирской магистрали, Байкало-Амурской магистрали и тихоокеанских портов России и развития новых морских маршрутов в дополнение к традиционным – через Малаккский пролив и Суэцкий канал. Нельзя не учитывать и возможности, которые открывает использование Северного морского пути.

Кстати, использование Севморпути является нашей «фишкой». Россия серьезно нацелена на развитие этого маршрута. По нашим оценкам, в ближайшей перспективе там может проходить 3-5 миллионов тонн грузов. Это, конечно, не 50 миллионов тонн, которые сегодня обслуживают наши порты, но все равно хороший задел. Севморпуть – это действительно тот путь, который могут использовать все государства, все компании. Россия создает соответствующую инфраструктуру, обеспечивает безопасность на этом маршруте, в том числе и экологическую. Планируется, что отвечать за прохождение грузов будет специально учрежденная администрация Севморпути.

Как к этой идее относятся другие страны, им такой проект интересен?

Максим Соколов: Инициатива России нашла живой отклик у наших партнеров. Особенно у тех стран, которые большой объем грузов доставляют морем, – Японии, Кореи, Сингапура. Для них преимущества Севморпути неоспоримы с точки зрения время прохождения груза: 23 дня вместо 46, согласитесь, серьезный аргумент.

Важен и вопрос доставки и прохождения транзитных грузов, контейнерных перевозок. Это сопряжено с развитием пропускных пунктов, инфраструктуры самих погранпереходов, работы нашей таможни, электронных накладных, многого другого. Все эти вопросы мы с коллегами достаточно подробно обсудили на встрече министров транспорта стран АТЭС в Санкт-Петербурге. Китайские, корейские и японские партнеры заинтересованы в активном использовании транзитного потенциала Транссиба с точки зрения доставки контейнеров. Здесь доставку можно обеспечить в еще более сжатые сроки, чем по Севморпути. При соответствующей инфраструктуре, снятии структурных ограничений, в том числе работы таможни, груз может дойти до Европы всего за 14 дней, а в перспективе и за 7 дней, как это предусматривается нашей инициативой «Транссиб за 7 дней».

Будет ли привлекаться к реализации таких планов бизнес?

Максим Соколов: Мы нацелены в том числе и на привлечение частных инвестиций.

Правда, вложения в Транссиб и БАМ со стороны бизнеса представляются маловероятными. Но и здесь на каких-то маршрутах могут быть задействованы частные инвестиции. Примером тому может быть строительство Кызыл-Курагино, частично – Якутской железной дороги. Но из-за большой протяженности Транссиба, скорее, речь должна идти о госинвестициях с элементами квазигосударственного финансирования.

Но для государства подобные расходы тоже нелегкая ноша... Где брать деньги?

Максим Соколов: На эти цели могут быть, например, частично использованы накопления Фонда национального благосостояния. Ведь запуск проекта железной дороги позволит генерировать средства, получать на вложенные деньги дополнительный доход. Когда государство вкладывает средства в развитие инфраструктуры, они сторицей возвращаются через развитие экономики в целом. Кстати, если говорить об истории нашей страны, то практически вся железнодорожная инфраструктура в последней трети XIX века была построена за счет привлечения частных инвестиций в гособлигации. И через эту схему возврат капитала был гарантирован государством.

Недавно железнодорожники договорились с частным бизнесом об инвестициях предпринимателей в строительство пути, чтобы их груз не простаивал. Как вы считаете, такой подход имеет перспективу?

Максим Соколов: Думаю, да. Сейчас такая схема предлагается для строительства железной дороги на Ямале, по проекту Северного широтного хода. Речь идет об использовании средств регионального бюджета, а также частных инвестиций и банковских кредитов. Именно таким образом можно перезагрузить один из самых масштабных проектов в сфере частно-государственного партнерства – «Урал Промышленный – Урал Полярный» для строительства железнодорожной ветки Обская – Салехард – Надым – Пангоды – Новый Уренгой – Коротчаево. Думаю, в ноябре мы предложим рынку модель, которая устроит всех.

Еще одна российская инициатива в рамках АТЭС – использование на транспорте, в том числе железнодорожном, «умных» технологий. Расскажите об этой идее подробнее...

Максим Соколов: Речь идет об интеллектуальных транспортных системах (ИТС), системах мониторинга, основанных на Глобальных навигационных спутниковых системах (ГНСС), автоматизированных системах управления. Современные спутниковые технологии, например, уже доказали свою эффективность при управлении автотранспортными потоками. То же самое относится к интеллектуальным транспортным системам (ИТС), применение которых ускоряет движение в городах, разгружая улицы, повышает безопасность перевозок.

На совещании министров транспорта АТЭС было достигнуто понимание, что и транспортно-логистические цепочки доставки грузов в регионе должны включать в себя такие «умные» технологии. Теперь нам предстоит при активном привлечении Рабочей группы АТЭС по транспорту провести консультации с представителями промышленности и понять, как именно это можно сделать. Использование новых технологий – очень важный элемент нашей работы. Это позволит всем экономикам более эффективно и безопасно использовать существующую инфраструктуру, повысить качество и скорость доставки, обеспечить прозрачность и контроль над перевозкой опасных грузов.

В регионе может возникнуть единая интеллектуальная транспортная система?

Максим Соколов: Создание единой интеллектуальной транспортной системы невозможно, учитывая масштаб АТР и различия между экономиками, входящими в него. Речь в этом случае идет о координации действий экономик АТЭС, выработке общих рекомендаций. А в октябре этого года в Сочи запланирована большая конференция, где мы обменяемся лучшими практиками применения автоматизированных систем управления.

Какие новые объекты транспортной инфраструктуры получил Владивосток к саммиту АТЭС?

Максим Соколов: Жители города получили современную, удобную транспортную инфраструктуру, к строительству которой были привлечены лучшие технические и организационные силы страны и края.

Между городом и аэропортом теперь курсирует комфортабельный аэроэкспресс. В городе реконструировано более 18 километров автомобильных дорог, построено 578 погонных метров искусственных сооружений. Смонтировано 16 надземных пешеходных переходов.

Выполнены работы по строительству и реконструкции объектов морского фасада Владивостока, включая портовые сооружения и портовую инфраструктуру города и острова Русский. А построенный к саммиту АТЭС вантовый мост через пролив Босфор Восточный на остров Русский уже стал символом города. Это уникальное сооружение получило высокую оценку ведущих мировых специалистов в области мостостроения.

ИТАР-ТАСС; 04.09.2012; ПУТИН СООБЩИЛ, ЧТО ПОРУЧИТ МИНТРАНСУ ИЗУЧИТЬ ВОПРОС О СТРОИТЕЛЬСТВЕ НОВОГО МОСТА ЧЕРЕЗ РЕКУ В ЙОШКАР-ОЛЕ

Президент РФ Владимир Путин сообщил, что поручит Минтрансу изучить вопрос о строительстве нового моста через реку в Йошкар-Оле.

На встрече главы государства с главой Республики Марий Эл Леонидом Маркеловым и представителями общественности региона один из ее участников, главный архитектор Йошкар-Олы Андрей Жен рассказал, что город активно развивается, выделяются новые территории для много- и малоэтажного строительства, в частности в левобережной части. Однако она отделена рекой от промышленных районов, где многие люди работают, а Центральный мост был построен в конце 50-х годов и требует реконструкции. Жен рассказал, что уже предложен проект стоимостью 2,8 млрд рублей. «Сам мост получается 150 метров через реку, путепровод через железную дорогу где-то 56 метров и подход с одной стороны и с другой стороны, – в сумме где-то 5 км», - пояснил он. «Это было бы очень важным решением транспортной проблемы», - добавил главный архитектор. Со своей стороны Маркелов заявил, что «если будет принято решение, и Минтранс нас поддержит, то мы готовы софинансировать этот проект и выделить достаточно значительную деньги из инвестиционной адресной программы в республиканскую».

На встрече также зашел вопрос о ремонте взлетно-посадочной полосы аэропорта Йошкар-Олы. «Усилиями правительства республики, начиная с 2007 года, был сохранен аэропорт, закуплено новое оборудование, техника специальная для выпуска и приема судов воздушных, отремонтирован полностью аэропорт», – сообщил глава субъекта. «В федеральной собственности на сегодняшний день находится взлетно-посадочная полоса, рулежная дорожка, светосигнальное оборудование, перрон; они, в общем-то, находятся в достаточно тяжелом состоянии», – добавил Жен. «Если бы была проведена реконструкция взлетно-посадочной полосы, можно было бы производить посадку и прием судов до 200 тонн и использовать этот терминал в качестве запасного на потоке Восток-Запад», – считает он. «Можно ли использовать или нельзя, это нужно, чтобы специалисты в области логистики посмотрели на этот счет, но то, что ВПП нужно ремонтировать, это очевидный факт», - согласился Путин. 

ДЕЛОВОЙ ПЕТЕРБУРГ; 04.09.2012; РОССИЙСКИХ ПЕРЕВОЗЧИКОВ ЗАСТАВЯТ ЕЗДИТЬ ПО ТАХОГРАФУ

Правительство обязало потратиться российских перевозчиков: с 1 января 2013 года маршрутки и грузовики должны быть оснащены тахографами. Штрафовать за их отсутствие начнут с 1 апреля. Перевозчики относятся к инициативе чиновников без особого восторга. 

Перевозчики, обслуживающие коммерческие маршруты, а также автомобили грузовых перевозчиков должны быть оснащены тахографами «средствами контроля за соблюдением водителями режимов движения, труда и отдыха». Прибор измеряет время, скорость движения, стоянки и пробег автомобиля.

Нововведение касается автомобилей, обслуживающих коммерческие маршруты категорий M2, M3 (с восемью сидениями, не считая водительского) и N2, N3 (грузовики массой более 3,5 тонн).

Норма заложена в техрегламенте о безопасности колесных транспортных средств, утвержденном постановлением правительства РФ № 720 от 10 сентября 2009 года. Кроме того, с 1 апреля 2013 года сотрудники ГИБДД начнут штрафовать перевозчиков за отсутствие тахографов. Размер штрафа составит от 1 до 10 тыс. рублей. Соответствующая поправка была внесена в статью 11.23 КоАП 14 июня 2012 года.

Сами по себе мероприятия по установке тахографов давно назрели, а практика их установки соответствует европейским стандартам, однако пока не известно, как будет вестись контроль за установкой приборов, считает юрист корпоративной и арбитражной практики ООО «Качкин и Партнеры» Александра Улезко.

«Если будет налажен механизм реализации контроля и наложения штрафов, возможно, эти мероприятия и приведут к более урегулированному и безопасному процессу перевозок пассажиров», полагает она.

Впрочем, петербургские перевозчики пассажиров относятся к инициативе чиновников без особого восторга. Им ничего не остается, кроме как искать деньги на установку приборов.

«Нам нужно оснастить все наши автомобили 1400 единиц. Вот только пока не знаем, где взять деньги, говорит замгендиректора ОАО «Третий парк» Михаил Богданов. Хотя неясно, зачем тахографы, если уже есть ГЛОНАСС».

Цены на тахографы варьируются от 13 до 45 тыс. рублей. Средняя цена прибора около 20 тыс. рублей. Исходя из этого, можно предположить, что «Третьему парку» на оснащение приборами подвижного состава потребуется 28 млн рублей.

ООО «Петербургская транспортная компания» уже занимается установкой приборов. По словам гендиректора «ПТК» Алексея Ивина, требуется оснастить около 500 автомобилей (около 10 млн рублей). «Ведем переговоры с производителями тахографов. Остальные машины оснащены тахографами изначально, в комплектации», сказал он.

По данным Минтранса РФ, среди сертифицированных тахографов только четыре устройства четырех разных производителей. Это «Меркурий ТА-001» (московское ЗАО «Инкотекс»), «Штрих TaxoRUS» (московское ООО «Штрих-М»), ТЦА-02 (смоленское ЗАО «Измеритель-Авто») и «КАСБИ DT-20» (ОАО «Калужский завод телеграфной аппаратуры»).

Некоторые устройства совмещают в себе функции тахографа и навигационного прибора на базе ГЛОНАСС/GPS. Это может быть выгодно тем перевозчикам, которые еще не установили себе навигационные приборы, считают в ООО «ГЛОНАСС Северо-Запад».

РИА «НОВОСТИ»; 04.09.2012; РОСТРАНСНАДЗОР ВЫЯВИЛ РЯД НАРУШЕНИЙ ПРИ ПРОВЕРКЕ «ПРОМТРАКТОР-ВАГОНА»

Ространснадзор в ходе плановой проверки ЗАО «Промтрактор-Вагон» (г.Канаш, Чувашия) выявил ряд грубейших нарушений обязательных требований законодательства РФ, нормативных правовых актов в области безопасности движения и эксплуатации подвижного состава и обеспечения безопасности перевозки опасных грузов на железнодорожном транспорте, сообщило ведомство.

«В результате 805 вагонов и 621 ось колесных пар возвращены на завод для устранения выявленных нарушений», – говорится в сообщении.

Ространснадзор также закрыл подъездные пути предприятия и отставил от эксплуатации два тепловоза в целях безотлагательного устранения выявленных многочисленных нарушений.

«По результатам проверки согласно КоАП РФ составлено 25 дел об административном правонарушении», – заключили в ведомстве.

ЗАО «Промтрактор-Вагон» представляет вагоностроительное направление «Тракторных заводов» представляет. Согласно информации «Промтрактор-Вагона», предприятие выпускает семь моделей полувагонов, четыре модели тележки, специализированный крытый вагон для двухъярусной перевозки автомобилей, вагон-платформу для перевозки крупнотоннажных контейнеров погрузочной длиной 80 футов.

РИА «НОВОСТИ»; 04.09.2012; РОСТРАНСНАДЗОР ЗАПРЕТИЛ ЭКСПЛУАТАЦИЮ ПОЛУВАГОНОВ СО СРОКОМ СЛУЖБЫ БОЛЕЕ 44 ЛЕТ

Ространснадзор РФ предписал РЖД запретить эксплуатацию на территории РФ полувагонов со сроком службы 44 года и более, следует из сообщения ведомства.

«При анализе положения о продлении срока службы грузовых вагонов, курсирующих в международном сообщении, утвержденного советом по железнодорожному транспорту государств-участников содружества протокол от 13-14 мая 2010 года, выявлено нарушение законодательства в области обеспечения безопасности движения поездов», – говорится в сообщении ведомства.

Согласно предписанию, эксплуатация таких вагонов должна быть прекращена по окончании погрузочно-разгрузочных операций. РЖД должны информировать собственников подвижного состава о предписании. Ответственным за исполнение поручения определен начальник центральной дирекции инфраструктуры Владимир Супрун.

«Информацию о принятых мерах по устранению нарушений представить до 28 сентября 2012 года», – говорится в документе.

Ространснадзор в конце августа запретил РЖД эксплуатировать грузовые вагоны, выпущенные до 1964 года.

Ранее в начале августа Ространснадзор запрещал эксплуатировать вагоны с просроченным сроком службы. В пресс-службе РЖД тогда сообщали, что под предписание подпадает около 23 тысяч вагонов.

ИНТЕРФАКС; 04.09.2012; СПОР ЕПК И «МОСТОВИКА» НЕ ПРИВЕДЕТ К СРЫВУ СТРОИТЕЛЬСТВА ЖЕЛДОРОГИ КЫЗЫЛ-КУРАГИНО – ВЛАСТИ ТУВЫ

Правительство Тувы не видит опасности срыва сроков строительства железной дороги Кызыл-Курагино из-за конфликта заказчика и подрядчика, заявил «Интерфаксу» первый заместитель председателя правительства республики Михаил Козлов.

«Ставить вопрос так, что есть угроза реализации проекта – это, по меньшей мере, притянуто за уши. Работы начались только три месяца назад, а весь проект рассчитан на 3-4 года строительства», – добавил М.Козлов.

Ранее ООО «НПО «Мостовик» сообщило, что подало в суды иски на 800 млн рублей к заказчику строительства железной дороги – ЗАО «Енисейская промышленная компания» (ЕПК), утверждая, что последняя не платит за выполненные работы. «Мостовик» является подрядчиком строительства 254-километрового участка ветки стоимостью 93,5 млрд рублей.

«Мало ли какие проблемы возникают между хозяйствующими субъектами. (. . .) Для того, чтобы судить о степени опасности, нужно знать глубину конфликта. Если речь идет только о конфликте с подрядной организацией, то на ее место встанут десятки других», – сказал М.Козлов.

При этом он отметил, что подобрать другого генподрядчика на строительство железной дороги – «это совершенно не проблема». «Документов, которые подтверждают ущемление интересов одной из сторон, у меня нет», – сказал он.

В связи с этим, по мнению М.Козлова, у регионального правительства нет повода вмешиваться в спор «Мостовика» с ЕПК.

Вместе с тем, в пресс-службе «Мостовика» агентству заявили, что обращение в суд является для компании единственным способом урегулировать вопрос с погашением задолженности ЕПК.

В пресс-службе ЕПК от комментариев относительно конфликта с «Мостовиком» воздержались.

Как сообщалось ранее, железная дорога Кызыл-Курагино длиной 400 км строится для реализации проекта разработки Элегестского месторождения угля в Туве. Сейчас на месторождении добывается 40 тыс. тонн угля в месяц, он вывозится до железной дороги грузовиками. 147-километровый участок Курагино – Малый Тайгиш в Красноярском крае, строящийся по заказу государства, должен обеспечить примыкание новой железнодорожной ветки к магистральной линии Новокузнецк-Тайшет, выходящей на БАМ и Транссиб. В свою очередь, оставшуюся часть железной дороги должен построить за свои средства частный инвестор – ЗАО «Енисейская промышленная компания».

К настоящему времени «Мостовик» отсыпал первые 2 км земляного полотна на будущей станции «Кызыл-Грузовой» и уложил 1 км рельсошпальной решетки.

ИНТЕРФАКС; 04.09.2012; РОСТРАНСНАДЗОР ЗАПРЕТИЛ ЭКСПЛУАТАЦИЮ В РФ ГРУЗОВЫХ ПОЛУВАГОНОВ СТАРШЕ 44 ЛЕТ

Федеральная служба по надзору в сфере транспорта (Ространснадзор) РФ предписала ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД) запретить эксплуатацию в стране полувагонов, эксплуатирующихся более 44 лет.

Соответствующий документ опубликован на официальном сайте ведомства. Эксплуатация вагонов должны быть прекращена «по окончанию погрузочно-разгрузочных операций».

В конце августа Ространснадзор запретил эксплуатировать в РФ все вагоны старше 48 лет. По оценкам главы Некоммерческого партнерства операторов железнодорожного подвижного состава (объединяет небольших владельцев подвижного состава) Ольги Лукьяновой, он коснулся более 3,5 тыс. вагонов (включая 1,9 тыс. вагонов «инвентарного парка» РЖД и 1,6 тыс. – принадлежащих различным собственникам, как правило, не операторам). Это меньше 0,5% от всего российского парка. Наибольшим количеством попавших под запрет вагонов – около 180 – владеет ОАО «Первая грузовая компания», подконтрольное группе UCL Владимира Лисина.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; АЛЕКСАНДР БЕЗМЕНОВ; 05.09.2012; ОФИЦИАЛЬНО

ЦИФРа 

99,5 миллиона тонн составил грузооборот портов Азово-Черноморского бассейна за семь месяцев текущего года. Из них наливные грузы – 61 миллион тонн, сухогрузы – 38,4 миллиона. Грузооборот портов Каспийского бассейна превысил 6,2 миллиона тонн (наливные грузы – 3,2 миллиона тонн, сухогрузы – 2,9 миллиона), сообщили в Росморречфлоте. 

ИА REGNUM; 04.09.2012; НА СЕВМОРПУТИ ВОШЛИ В СТРОЙ ТРИ КОНТРОЛЬНО-КОРРЕКТИРУЮЩИЕ СТАНЦИИ 

Федеральным агентством морского и речного транспорта совместно с ФГУП «Гидрографическое предприятие» в соответствии с подпрограммой «Внедрение и использование спутниковых навигационных систем в области транспорта ФЦП «ГЛОНАСС» введены в эксплуатацию контрольно-корректирующие станции (ККС) на островах Андрея, Столбовой и Каменка в Арктике на трассе Северного морского пути, сообщает пресс-служба Росморречфлота.

Работы по монтажу оборудования ККС, пуско-наладочные работы и приёмо-сдаточные испытания были проведены в полном объёме и в запланированные сроки, указывается в сообщении.

Для повышения точности определения местоположения судов при подходах к побережью или в других стеснённых условиях используется дифференциальный метод, суть которого заключается в передаче контрольно-корректирующими станциями поправок в судовые приёмники ГЛОНАСС/GPS, что обеспечивает определение координат места судна с точностью от 1 до 5 м.

В настоящее время на акватории Северного морского пути установлены и эксплуатируются шесть ККС, расположенные на островах Олений, Андрея, Столбовой, Каменка, на мысе Стерлигова и на реке Индигирка.

«Таким образом, весь Северный морской путь охвачен сетью контрольно-корректирующих станций, которые позволяют повысить точность и достоверность определения пространственных координат судна, что, в свою очередь, способствует повышению уровня безопасности мореплавания», – отмечается в сообщении.

ВЕДОМОСТИ; 05.09.2012; РЕГИСТРАЦИЯ СО СБОЕМ

Вчера в 20 российских аэропортах было задержано около 80 рейсов из-за сбоя в системе регистрации пассажиров и багажа Astra, сообщили в «Сиена-трэвел», поставщике системы. Сбой устранен, все работает в штатном режиме, сообщили в Росавиации. Эксперты не смогли вспомнить аналогичных по масштабам инцидентов за время работы с электронными системами бронирования. ГАЗЕТА.РУ, ПРАЙМ

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 05.09.2012; КАССЫ ВЗЯЛИ СБОЕМ

Неполадки в регистрации пассажиров устранили за пять часов

Сразу в нескольких городах вчера с утра были отложены десятки авиарейсов, сотни пассажиров – обладателей электронных билетов застряли в аэропортах Сочи, Воронежа, Челябинска, Нижневартовска, Грозного.

Причиной стал сбой в работе системы регистрации пассажиров крупнейшей отечественной компании, занимающейся бронированием и продажей авиабилетов. Но уже к обеду проблема была решена.

Сбой в работе системы регистрации пассажиров и багажа «Астра» устранен, все работает в штатном режиме, сообщила Росавиация. Об инциденте стало известно в 7 часов 50 минут. Техслужба компании зафиксировала отсутствие связи по входящим интернет-каналам, которые обеспечивают доступ к ресурсу мест перевозчиков и системе регистрации пассажиров. Перестали нормально работать серверы, которые отвечают за обмен данными об адресах сайтов. Все авиакомпании, агентства и аэропорты были проинформированы об этом. В некоторых аэропортах пассажиров регистрировали вручную, в некоторых задействовали резервный канал системы. В 13 часов по московскому времени интернет-связь во всех аэропортах была восстановлена.

РИА «НОВОСТИ»; 04.09.2012; РЕЙСЫ, ЗАДЕРЖАННЫЕ ИЗ-ЗА СБОЯ СИСТЕМЫ «АСТРА», ВЫЛЕТЕЛИ ИЗ РЯДА АЭРОПОРТОВ РФ

Рейсы, задержанные из-за утреннего технологического сбоя в системе регистрации пассажиров «Астра», произошедшего во вторник в некоторых российских аэропортах, вылетели из ряда пунктов отправления, сообщают онлайн-табло аэропортов.

Во вторник в ряде российских аэропортов – Челябинск, Нижневартовск, Сочи, Воронеж, Грозный и других – отмечались задержки авиарейсов, вызванные увеличением времени регистрации пассажиров. Причиной задержек стало отсутствие связи с интернет-сервисом «Астра», обеспечивающим взаимодействие между системой бронирования компании-оператора «Сирена-Трэвел» и системами автоматической регистрации пассажиров в аэропортах.

Росавиация сообщала, что к 13.00 мск интернет-связь во всех аэропортах была восстановлена, а аэропорты работали в штатном режиме.

Согласно данным онлайн-табло аэропортов Челябинск, Нижневартовск, Сочи, Воронеж, все задержанные рейсы вылетели в пункты назначения.

Также гендиректор чеченской авиакомпании «Вайнах-Авиа» Султан Гамбулатов сообщил РИА Новости, что в настоящее время все задержанные рейсы вылетели по направлениям. По его словам, по причине неполадок в системе регистрации на два часа были задержаны два авиарейса в Москву. По его словам, всего вылета дожидались около 200 пассажиров. «В данный момент аэропорт работает в штатном режиме. Вылеты ведутся согласно расписанию», – сказал Гамбулатов.

DCS Astra (Departure Control System) – мультиязычная система с графическим интерфейсом, предназначена для регистрации пассажиров и багажа, ведения сезонного расписания, контроля выполнения суточного плана полетов. Архитектура и конфигурация данной системы позволяют ей функционировать как в рамках хоста авиакомпании, так и в рамках хоста аэропорта. Система «Астра», как сообщается на сайте ее компании-оператора «Сирена-Трэвел», установлена более чем в 125 аэропортах России, Украины, Армении, Азербайджана, Латвии и Литвы. В системе ежедневно обрабатывается более 500 авиарейсов.

РИА «НОВОСТИ»; 04.09.2012; СПРАВКА – СИСТЕМА УПРАВЛЕНИЯ ОТПРАВКАМИ В АЭРОПОРТУ DCS «АСТРА»

Сбой в работе системы регистрации пассажиров и багажа «Астра», произошедший во вторник в ряде российских аэропортов, устранен, все работает в штатном режиме, сообщает Росавиация.

Ниже приводится справочная информация.

Система управления отправками в аэропорту DCS (Departure Control System) «Астра» разработана российской компанией ЗАО «КОМТЕХ-Н».

DCS «Астра» – это автоматизированная мультиязычная система регистрации пассажиров и багажа в аэропорту с графическим интерфейсом. Сервер DCS «Астра» размещен на технологической площадке ЗАО «Сирена-Трэвел».

Цель создания DCS «Астра» – обеспечить авиакомпаниям полноценное функционирование технологии электронного билета на базе отечественных разработок от единого провайдера.

Система предназначена для регистрации пассажиров и багажа, ведения сезонного расписания, контроля выполнения суточного плана полетов.

Архитектура и конфигурация данной системы позволяют ей функционировать как в рамках хоста авиакомпании, так и в рамках хоста аэропорта.

Данный тип автоматизированных систем приобрел особое значение в связи с внедрением электронного билета. Если раньше можно было обходиться ручным методом регистрации пассажиров в аэропорту, поскольку у пассажира на руках был перевозочный документ в виде выписанного бумажного авиабилета, то с появлением электронного билета бумажный документ был заменен на соответствующую электронную запись в базе данных (на сервере электронных билетов). Для того чтобы получить подтверждение права пассажира воспользоваться перевозкой, необходимо иметь в аэропорту инструмент, посредством которого можно было бы обратиться к этой базе данных, подтвердить наличие электронного билета и затем сообщить на сервер электронных билетов информацию о прохождении пассажиром всех этапов процедуры регистрации и отправки.

Таким образом, если при бумажной технологии внедрение DCS в аэропортах было направлено на облегчение работы агента по регистрации путем автоматизации процесса получения списка пассажиров и последующего оформления посадочных талонов и багажных бирок, то в технологии электронного билета DCS стала одним из незаменимых ее элементов, обеспечивающих взаимодействие с сервером электронных билетов авиакомпании.

В этой связи министерством транспорта РФ было предписано аэропортам Российской Федерации произвести оснащение соответствующим оборудованием, позволяющим осуществлять регистрацию пассажиров с электронными билетами в случае использовании данной технологии авиаперевозчиками.

DCS «Астра» обеспечивает интерактивное обновление статусов купонов электронных билетов, тем самым предупреждая возникновение случаев мошенничества. Авиакомпании, использующие АС «Астра», могут предложить своим пассажирам воспользоваться услугами саморегистрации – самостоятельно зарегистрироваться на рейс на сайте авиакомпании (то есть вне аэропорта вылета), а также в терминале аэропорта вылета посредством киоска саморегистрации.

На сегодняшний день DCS «Астра» прошла сертификацию под платформы общего пользования, такие как SITA CUTE, iMUSE, RESA, EASE, CREWS, EASE AIRIT, а также SITA CUSS (CUSS-киоски), что позволяет эксплуатировать систему в аэропортах как на территории России и стран СНГ, так и в странах ближнего и дальнего зарубежья, работающих на базе перечисленных платформ.

DCS «Астра» поддерживает стандартные IATA-форматы обмена данными и легко интегрируется с любыми системами бронирования.

DCS «Астра» установлена и успешно эксплуатируется в более чем 135 аэропортах как России, так и Украины, Армении, Азербайджана, Киргизии, Латвии, Литвы, Белоруссии, Таджикистана и Турции. В ближайшее время планируется установка DCS «Астра» в аэропортах Греции, Египта и ОАЭ.

ИА REGNUM;  04.09.2012; АЭРОПОРТЫ РОССИИ РАБОТАЮТ В ШТАТНОМ РЕЖИМЕ – РОСАВИАЦИЯ

Устранен сбой в системе регистрации пассажиров «Астра», произошедший 4 сентября в нескольких аэропортов сообщает пресс-служба Росавиации. «Интернет-связь во всех аэропортах восстановлена. В настоящий момент аэропорты работают в штатном режиме», – заявляют Росавиации.

Сотни человек, собиравшихся лететь в столицу, застряли в аэропортах Краснодара, Воронежа, Омска, Владивостока и других городов, пассажиров регистрировали вручную.

ГАЗЕТА.РУ; 04.09.2012; ИНТЕРНЕТ ПОЛЕТЕЛ

Из-за интернет-сбоя задержаны более 80 рейсов в 20 аэропортах России

Авиакомпаниям пришлось задержать более 80 рейсов в 20 аэропортах России из-за сбоя в системе бронирования. Перевозчики уже предъявляют претензии к поставщику системы Astra компании «Сирена-Трэвел», компания намерена переадресовать их провайдерам связи – «Совинтелу» (часть «Вымпелкома») и Orange. Это первый подобный сбой в работе российской гражданской авиации.

Сбой в работе системы регистрации пассажиров Astra компании «Сирена-Трэвел» стал причиной задержки рейсов в аэропортах России. Сбой произошел в 7.00 по московскому времени, сообщил оператор сочинского аэропорта компания «Базэл Аэро». Техническая служба эксплуатации зафиксировала отсутствие связи по входящим интернет-каналам, обеспечивающим доступ к ресурсу Astra, в 7.50, уточнили в «Сирена-Трэвел».

Интернет-сервис Astra связывает систему бронирования «Сирена-Трэвел» и системы автоматической регистрации пассажиров в аэропортах.

В течение пяти часов представителям аэропортов пришлось вести регистрацию в режиме ручной рассылки списков пассажиров. Было задержано около 80 рейсов в 20 аэропортах, сообщили в «Сирена-Трэвел».

Через систему Astra в аэропорты поступает информация о пассажирах авиакомпаний «Ютэйр», «ВИМ-Авиа», «Россия», «Якутия», «Таймыр» и «Армавиа».

Максимальная задержка у рейсов «Ютэйр» составила не более часа, говорят в компании. «Из 100 аэропортов, куда мы летаем, сбой произошел не более чем в десяти, – пояснил представитель перевозчика. – Во Внуково сразу перешли на резервный канал и хоть медленно, но регистрировали. Кое-где вручную».

«ВИМ-Авиа» пришлось задержать один рейс, сообщили в авиакомпании. «У нас сегодня 36 рейсов, если считать вместе с разворотными, – говорят в «ВИМ-Авиа». – Один рейс задержали из-за сбоя примерно на 30 минут, остальные не пострадали – удалось справиться вручную».

Сбой фиксировался в аэропортах Челябинска, Нижневартовска, Воронежа, Грозного, Сочи, Краснодара, Владивостока и других. Регистрация на рейсы перевозчиков, которые передают данные не через сиcтему Astra, шла в штатном режиме.

Это первый подобный сбой в работе российской гражданской авиации.

Опрошенные «Газетой.Ru» эксперты не смогли вспомнить аналогичных по масштабам инцидентов за время работы с электронными системами бронирования. «Ни один эксплуатант не гарантирует работоспособность системы на 100%, – пояснил один из них. – Думаю, сбои бывали и ранее, но они так редки, что конкретные прецеденты вспомнить не берусь».

«Года два назад летели в Москву, и у авиакомпании сбойнула система регистрации. Начали регистрировать вручную. – вспоминает Михаил Медриш, член совета Координационного центра национального домена сети интернет. – На автоматизацию надо рассчитывать, но нужно иметь план Б. Люди должны иметь возможность решить проблему автономно – это недоработки авиакомпаний и аэропортов».

«Astra установлена в 136 аэропортах России и других странах, – пояснила заместитель гендиректора «Сирена-Трэвэл» Марина Володина. – До этих аэропортов доходят разные каналы связи. Одиннадцать аэропортов, в числе которых Внуково, Домодедово, Тюмень, Сургут, работают по прямым выделенным каналам, и проблем там не было. Пострадали аэропорты, которые используют интернет-каналы – связи с системой Astra у них не было в течение нескольких часов».

Интернет-связь была восстановлена во всех аэропортах в 13.00, сообщили в Росавиации.

В «Ютэйр» и «ВИМ-Авиа» пока затрудняются сказать, будут ли предъявлены претензии к поставщику системы Astra.

В «Сирена-Трэвел» говорят, что претензии от клиентов – перевозчиков и аэропортов – уже поступают. Компания в свою очередь намерена выдвинуть претензии в адрес компаний «Совинтел» (входит в «Вымпелком») и Orange.

«Совинтел» обеспечивает основной интернет-канал для «Сирена-Трэвел», Orange Business Services – резервный. «Проблема была не в работе системы регистрации в аэропорту Astra, которую эксплуатирует наша компания. Она заключалась во входящих интернет-каналах», – уточняет Володина. Компания, зафиксировав сбой, запросила провайдеров поставщиков услуг о причинах отсутствия связи. «Косвенно специалисты «Совинтел» и «Orange» нам подтверждали, что проблема на их стороне», – добавили в «Сирена-Трэвел». Провайдеры сообщали, что у них проблемы с маршрутизацией трафика.

«Авария на магистральной сети «Вымпелкома» была устранена в начале двенадцатого по Москве, – пояснили в «Вымпелкоме». – Причина аварии – сбой на оборудовании. К сожалению, при заключении договора данный клиент не заказал услугу резервирования каналов, что помогло бы предотвратить проблемы с сервером, обычная практика для крупных компаний».

Получить оперативный комментарий российского офиса Orange не удалось.

«Странно, что два оператора, которые предоставляют услуги этой системы, одновременно потеряли с ней связь, – считает Медриш. – Это означает, что операторы могли предоставлять некачественную услугу, а заказчик – не иметь технических возможностей для проверки квалифицированности исполнителей». Не исключено, продолжает эксперт, что оба поставщика услуг использовали одну инфраструктуру, поэтому в ходе сбоя была парализована работа нескольких провайдеров. «Возможно также, что сбой возник в дата-центре заказчика, где стоит оборудование обоих операторов, что вызвало единую точку отказа, а, следовательно, перебои со связью обеих сторон», – говорит Медриш.

РИА «НОВОСТИ»; 04.09.2012; МИНТРАНС США ОШТРАФОВАЛ «АЭРОФЛОТ» НА $60 ТЫС ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Министерство транспорта США оштрафовало российскую авиакомпанию «Аэрофлот» на 60 тысяч долларов за нарушение нормативных актов, направленных на защиту прав пассажиров. 

«Аэрофлот» нарушил правило, требующее указания полной стоимости (авиабилета) в рекламе, а также правило, дающее пассажирам право бронировать авиабилет по выбранной цене без внесения за него платежей и отменять бронь в течение 24 часов без штрафных санкций. Авиакомпания была подвергнута штрафу в 60 тысяч долларов, ей было предписано устранить нарушения и не допускать их повторения в будущем», – говорится в пресс-релизе, размещенном на сайте Минтранса во вторник. 

Министр транспорта США Рэй Лахуд отметил, что пассажиры должны иметь право знать полную стоимость билета, включая налоги и сборы, до его покупки, а также пользоваться правом бесплатного бронирования билета и возможностью сдать его без штрафов в течение 24 часов. 

«Минтранс продолжит защищать потребителей и предпринимать действия в отношении перевозчиков, нарушающих их права», – отметил Лахуд. 

В конце января 2012 года Минтранс США ввел правила для авиакомпаний, требующие раскрывать полную стоимость авиабилета при рекламе услуг, а также информировать о размере налогов и сборов до оформления покупки билета. По данным министерства, на сайте «Аэрофлота» после введения правил «цены, налоги и сборы указывались раздельно, в то время, как полная стоимость билета была доступна лишь внизу страницы сайта». 

Аэрофлот не комментирует эту информацию, сообщили агентству «Прайм» в компании.

ГАЗЕТА.РУ; 04.09.2012; «АЭРОФЛОТ» ВЛЕТЕЛ В ШТРАФ 

Министерство транспорта США оштрафовало компанию «Аэрофлот – Российские авиалинии» на $60 тыс. из-за нарушения правил, регулирующих права пассажиров, говорится в сообщении министерства. 

На сайте авиакомпании чиновники обнаружили, что цена билета раскрывается не полностью и не учитывает сборы и налоги, а также «Аэрофлот» не оказывает услуги бесплатного резервирования и не позволяет клиентам отменить заказ в течение 24 часов. 

«Авиакомпания должна предоставлять возможность пассажирам легко определять полную стоимость билета перед полетом, и предоставлять возможность купить билет без предварительной оплаты и отменить заказ в течение 24 часов без штрафных санкций, – считает секретарь министерства Рэй ЛаХуд. – Мы продолжим бороться за права потребителей и будем принимать меры, если правила нарушаются». 

Правила, согласно которому авиакомпании обязаны раскрывать всю стоимость билета, вступило в силу 26 января 2012 года. Эти правила распространяются как на американские, так и на иностранные авиакомпании. 

«Аэрофлот» – крупнейший российский авиаперевозчик. В 2011 году компания перевезла более 14 млн пассажиров, выручка составила почти 134 млрд рублей, чистая прибыль – 10,40 млрд рублей.

АВИАПОРТ.РУ; 04.09.2012; С ОТСТАВКИ ГЛАВЫ МАУ СНЯЛИ ИНВАЛИДНОСТЬ

Акционер аэропорта пересмотрел причину увольнения руководителя

Росавиация не подтвердила выводы правительства Башкирии о низком качестве сервиса, предоставляемого пассажирам-инвалидам в государственном ОАО «Международный аэропорт Уфа» (МАУ). На основании этих обвинений на прошлой неделе единственный акционер аэропорта – правительство Башкирии – принял решение отправить в отставку генерального директора МАУ Рамиля Тимиргазина. После выводов Росавиации акционер пересмотрел формулировку увольнения топ-менеджера, заменив ее со статьи Трудового кодекса на уход «по соглашению сторон». Господину Тимиргазину также предложили возглавить Центр деловой авиации при МАУ. По данным Ъ, он пока не согласился. Собеседники Ъ отмечают, что новая структура пока существует только на бумаге. 

Вчера стало известно, что единственный акционер аэропорта Уфы – правительство Башкирии – пересмотрел формулировку увольнения генерального директора Рамиля Тимиргазина. Он был отстранен от должности в прошлый четверг решением совета директоров аэропорта по статье 278 Трудового кодекса РФ (увольнение по «иным основаниям»). В аэропорту «Ъ» вчера сообщили, что в трудовую книжку господина Тимиргазина планируется внести другую запись – уход по соглашению сторон. «В прошлую пятницу он написал заявление об увольнении. А поскольку приказа об увольнении издано еще не было, основанием для расторжения трудового контракта станет соглашение сторон»,- пояснил собеседник в правительстве. 

Смене оснований для увольнения топ-менеджера, отмечают собеседники «Ъ» в аэропорту, предшествовало совещание в Федеральном агентстве воздушного транспорта (Росавиации). Оно прошло в тот же день, что и совет директоров МАУ. В частности, на нем обсуждался и резонансный инцидент, происшедший в августе в уфимском аэропорту с семьей Мустафиных. Тогда мать прооперированного ребенка написала жалобу президенту Башкирии Рустэму Хамитову, что в аэропорту Уфы ей, несмотря на ее просьбы, не была предоставлена к трапу детская коляска. Эта жалоба вызвала неожиданно жесткую реакцию со стороны акционера МАУ. Глава региона обвинил менеджмент аэропорта в «бездушии» к инвалидам, а также выдал категоричную директиву разобраться в ситуации «вплоть до увольнения» руководства аэропорта (см. «Ъ» от 23 августа). Между тем, в Росавиации пришли к выводу, что ответственность за инцидент с семьей Мустафиных несет не МАУ, а московский аэропорт Домодедово. Как следует из опубликованного на сайте ведомства релиза, московский аэропорт не уведомил Уфу о просьбе пассажирки из-за «сбоя в работе технических средств». 

Комментировать выводы Росавиации в совете директоров МАУ вчера отказались. В пресс-службе правительства сообщили, что «выводы Росавиации в этом случае не имеют значения», так как «кроме жалобы Мустафиной, были и другие жалобы». «Если бы Тимиргазин не написал заявления об увольнении, он был бы, в любом случае, уволен по решению собственника»,- сказал собеседник в пресс-службе. Он добавил, что господину Тимиргазину в качестве альтернативы была предложена должность руководителя аэропортового Центра деловой авиации. 

Собеседники «Ъ» в госкомтрансе и аэропорту заявили, что структура пока существует только в проекте. Создание центра «предусмотрено программой развития уфимского аэропорта, но оно пока ничем не подкреплено, в том числе финансово, сказал собеседник в госкомитете. А источник в МАУ сообщил, что «именно по этим причинам, что структура виртуальная, Рамиль Тимиргазин предложение акционера еще не принял». 

Сам экс-генеральный директор от всех комментариев прессе категорически отказался. 

Председатель профкома МАУ Татьяна Никонова констатирует, что «история с увольнением гендиректора нанесла мощный удар по имиджу аэропорта и его сотрудников». «Теперь, когда проверка выявила отсутствие вины наших сотрудников в этой истории, никто не извинился за поспешные выводы перед коллективом и руководством,- сожалеет она.- Между тем, в аэропорту сменился уже шестой руководитель за 10 лет, это не совсем нормальная ситуация. То, как была произведена последняя отставка, говорит о том, что у акционера нет четкого понимания кадровой политики в авиации, а для отставки используется любой удобный предлог». 

Собеседники «Ъ» отмечают, что назначенный вчера новым генеральным директором МАУ Иван Тихонов, бывший заместитель господина Тимиргазина по производству, «тоже авторитетный руководитель», но «менее самостоятельный в решениях». «Если Тимиргазин умел отстоять свою точку зрения о развитии аэропорта перед акционером, то, возможно, от нового руководителя ждут более уступчивой позиции»,- предполагает собеседник. Господин Тихонов, сославшись на занятость, комментировать поставленные перед ним задачи отказался.

АВИАПОРТ.РУ; 04.09.2012; АЭРОПОРТ ВЛАДИВОСТОК ВСТРЕЧАЕТ ГОСТЕЙ И УЧАСТНИКОВ САММИТА АТЭС-2012

Международный аэропорт Владивосток (МАВ) встречает участников и гостей саммита «Азиатско-Тихоокеанское экономическое сотрудничество» (АТЭС)-2012, который проходит во Владивостоке с 2 по 9 сентября 2012 года. 

Аэропорт Владивосток провел всестороннюю проверку готовности технологических систем нового пассажирского терминала к качественному обслуживанию гостей и участников АТЭС-2012. Новый Терминал А аэропорта Владивосток оформлен в стилистике саммита. 

Волонтерам, протокольным и сервисным службам задействованных организаций созданы все необходимые условия для работы с официальными гостями саммита. Аэропорт Владивосток разработал специальные схемы обслуживания рейсов с участниками АТЭС таким образом, чтобы встреча делегатов не отразилась на обслуживании пассажиров аэропорта. 

Строительство нового международного терминала началось в августе 2009 года. Тестовый рейс был выполнен 1 июня 2012 года. Общая площадь аэровокзального комплекса 47,5 тыс. кв.м., привокзальной площади 40 тыс. кв.м. Коммерческие площади составляют около 30% об общей площади терминала. Здание терминала соединено с железнодорожной станцией «Аэроэкспресс». 

Новый терминал имеет пропускную способность 1360 человек в час или 3,5 млн в год и рассчитан на одновременное обслуживание международного и внутреннего пассажиропотока в соотношении 30% и 70% соответственно. 

На трех этажах терминала расположены залы ожидания, трансферные зоны, залы повышенной комфортности, комнаты матери и ребенка, медицинские пункты, офисы представительств авиакомпаний, помещения взаимодействующих структур. При строительстве АВК использовались современные системы безопасности, регистрации, автоматизированной сортировки и досмотра багажа. 

Важнейший принцип организации пространства терминала – применение энергосберегающих технологий и решений, направленных на сохранение солнечной энергии. Еще одной уникальной особенностью здания аэровокзала стало основание, которое состоит из нескольких тысяч буронабивных свай диаметром 800 мм и длиной до 15 м. А наружная витражная стена, обращенная на привокзальную площадь, наклонена наружу по всей высоте. 

Вместе с аэровокзальным комплексом были построены новые подъездные пути: автомобильная дорога и железнодорожная линия. Появился новый топливозаправочный комплекс. Сооружены новые объекты инженерной инфраструктуры: котельная, очистные сооружения, электроподстанция «Аэропорт». Построен комплекс платных и бесплатных автопарковок, привокзальная площадь, выполнено благоустройство и озеленение территории. 

Силами и средствами федерального бюджета реконструирован аэродромный комплекс: взлетно-посадочные полосы, перрон, светосигнальное оборудование. Новое ограждение вокруг аэропорта позволяет контролировать территорию в автоматическом режиме. Построено новое здание КДП (командно диспетчерский пункт) для управления воздушным движением и посадкой. В настоящее время строится новый грузовой комплекс и цех бортового питания. 

Голландский консорциум NACO (Netherlands Airport Consultants B.V) разработал мастер-план развития аэропорта Владивосток до 2030 года. Стратегией развития предусматривается создание хаба, обеспечивающего комфортную стыковку международных и региональных рейсов. Пассажиропоток к 2030 году планируется на уровне 10 млн пассажиров в год. 

С целью поддержки развития аэропорта как международного хаба, Министерством транспорта РФ 3 ноября 2011 года было принято решение о снятии ограничений на полеты иностранных авиакомпаний в Международный аэропорт Владивосток, включая полеты по пятой «свободе воздуха» между Владивостоком и пунктами на территории третьих стран. 

Напомним, указом Президента РФ в 2008 году 52,2% акций ОАО «Международный аэропорт Владивосток» передано в управление ОАО «Международный аэропорт Шереметьево» (ОАО «МАШ») в рамках подготовки г. Владивосток к проведению саммита АТЭС-2012. 

Стратегическая цель Международного аэропорта Владивосток (МАВ) – стать основным транспортным пунктом на пути в юго-восточную Азию для российских пассажиров и аэропортовым хабом для рейсов между Северо-Восточной Азией и Северной Америкой. Владивосток расположен вблизи стран Азиатско-Тихоокеанского региона. 

Развитие аэропорта Владивосток будет иметь существенный социально-экономический эффект, который выразится в повышении конкуренции на рынке международных авиаперевозок и снижении тарифов на международных авиалиниях из Владивостока. Это окажет положительное влияние на рост доступности авиатранспортных услуг, мобильности населения региона, развитие инфраструктуры, создание новых рабочих мест и повышение качества жизни в целом. 

Маршрутная сеть аэропорта Владивосток составляет более 30 российских и международных направлений. ОАО «МАВ» сотрудничает с ведущими авиакомпаниями России и стран Юго-Восточной Азии. В их числе «Аэрофлот», «Владивосток Авиа» (базовая авиакомпания), «Трансаэро», Korean Airlines, China Southen и др. 

Аэродром Владивосток (Кневичи) – аэродром класса «А», горный. Имеет категорию II ИКАО и допуск на прием всех типов ВС (за исключением A-380). Имеет два гражданских перрона (46 мест стоянок воздушных судов). 

По объемам пассажирских перевозок аэропорт Владивосток занимает одно из ведущих мест в Дальневосточном регионе. В 2011 году аэропорт Владивостока обслужил 1 млн 456 тыс. пассажиров, что превысило показатель 2010 года на 14%. Аэропорт обеспечил выполнение более 6 тыс. самолетовылетов, что на 16% выше, чем в 2010 году. Планируется, что по итогам 2012 года пассажиропоток аэропорта достигнет 1,8 млн. пассажиров. 

Выручка ОАО «МАВ» в 2011 году также была рекордной и составила более 1,3 млрд рублей. 

15 апреля 2011 года была введена в эксплуатацию после модернизации ИВПП-1. Полоса допущена к приему всех типов воздушных судов без ограничений.

ATO.RU; 04.09.2012; АК «РОССИЯ»: АВИАЦИОННАЯ ОТРАСЛЬ НЕСЕТ САМУЮ ВЫСОКУЮ НАГРУЗКУ НА ФОНД ОПЛАТЫ ТРУДА

Мнение АК «Россия» относительно ответа ДГП МТ РФ на предложения АЭВТ о снижении налоговой нагрузки на фонд оплаты труда.

В ответ на письмо Минтранса РФ об отрицательном отзыве Минфина России и Минздравсоцразвития России на предложение об освобождении российских авиакомпаний от 10% страховых взносов с сумм заработной платы, превышающей предельный уровень, ОАО «Авиакомпания «Россия» направляет свое мнение по данному вопросу.

Считаем необходимым снизить налоговую нагрузку на фонд оплаты труда персонала Авиакомпании ввиду того, что в настоящий момент авиационная отрасль находится в сложном финансовом положении и нуждается в поддержке государства. Чрезмерная нагрузка на фонд оплаты труда приводит к невозможности увеличения фонда оплаты труда летного персонала, что при выходе на рынок авиаперевозок нероссийских авиакомпаний с более высоким уровнем оплаты труда приводит к оттоку подготовленного летного персонала из российских авиакомпаний в виду их неконкурентоспособности в данном вопросе.

ОАО «Авиакомпания «Россия» считает, что авиационная отрасль на данный момент несет самую высокую нагрузку на фонд оплаты труда, при этом Авиакомпании за счет своих ресурсов осваивают новую авиационную технику.

Считаем, что предлагаемые меры по отмене 10% страховых взносов уменьшают разрыв в условиях с иными отраслями, т.к. Авиакомпании уплачивают дополнительно 14% страховых взносов в соответствии с Законом № 155-ФЗ от 27.11.2001г.

Размер страховых выплат для Авиакомпаний на 2012г. составляет: 44% в пределах установленного лимита в 512 тыс. руб. (у иных налогоплательщиков – 30%), и 24% сверх установленного лимита в 512 тыс. руб. (у иных налогоплательщиков -10%).

Следует обратить внимание, что Закон № 212-ФЗ содержит многочисленные исключения для различных отраслей и категорий юридических лиц, в отношении которых государство считает возможным применить меры поддержки в виде снижения размера страховых взносов (например, для экипажей морских судов).

К сожалению, снижение ставки страховых сборов в ПФР с 26% до 22% не дало желаемого экономического эффекта, поскольку одновременно увеличена предельная величина налогооблагаемого дохода до 512 тыс. руб., и применена ставка 10% с сумм превышения предельной величины.

В результате, по итогам 1 полугодия 2012г. взносы в ПФР от фонда оплаты труда летного состава составили 88 636,5 тыс. руб., что превышает сумму отчислений за аналогичный период 2011 г. на 24 963,3 тыс. руб.(+39,2%), а концу 2012г. ожидается увеличение налоговой нагрузки по итогам 2 полугодия более чем на 63 000 тыс. руб.

В случае отмены страховых взносов в размере 10% высвобождаемые средства ОАО «Авиакомпания «Россия» сможет направить на увеличение заработной плать летному составу. Это в свою очередь приведет к сохранению кадров предприятия, а также позволит увеличить налогооблагаемую базу для исчисления и уплаты налога на доходы физических лиц, страховых платежей в пенсионный фонд и фонд социального страхования, что позволит компенсировать потери бюджета от недополученных страховых взносов.

Просим АЭВТ повторно обратиться в Минтранс РФ с предложением о внесении соответствующих изменений в законодательство.


PAGE  
2

