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Вернуться в оглавление
КОММЕРСАНТЪ; СЕРГЕЙ ИВАНОВ; 08.09.2012; «ДОН» УСКОРИТ ТЕЧЕНИЕ

Вчера губернатор Ростовской  области Василий Голубев и министр транспорта России Максим Соколов ввели в эксплуатацию семикилометровый участок трассы М-4 «Дон» в Чертковском районе, сообщила пресс-служба главы региона. На реконструкцию этого объекта было выделено 1,1 млрд руб. Открытие участка превращает первые северные 100 километров магистрали М-4 «Дон» на территории области в трассу первой категории. В связи с этим «Росавтодор» направил в МВД РФ предложение о повышении на данном участке разрешенной скорости до 110 км/ч, отмечается в сообщении.

Транзитный поток через Ростовскую область постоянно растет и ежедневно достигает 18 тыс. автомобилей, а на подъездах к Ростову-на-Дону – свыше 60 тыс. автомобилей. Поставлена задача по расширению в Ростовской области существующих дорог и строительству новых. В текущем году объем финансирования отрасли увеличен на 77% по сравнению с 2011 годом и составил 9,9  млрд  руб. 

КОММЕРСАНТЪ; ИВАН БУРАНОВ; 08.09.2012; ГЕНПРОКУРАТУРА ВЕРНУЛАСЬ С ПОЛДОРОГИ 

Проверка показала, что 50% дорог в России не соответствуют нормативам 

Генеральная прокуратура в ходе проверки выявила, что 50% федеральных и региональных дорог не соответствуют нормативам. Основные нарушения – это дефекты дорожного покрытия, отсутствие освещения, разметки и пешеходных переходов. Главе Росавтодора Анатолию Чабунину предписано устранить нарушения в течение месяца. В ведомстве говорят, что отремонтировать дороги сумеют в лучшем случае к 2018 году, если на это хватит денег. 

Генпрокуратура завершила проверку «соблюдения законодательства при проектировании, строительстве, реконструкции, ремонте и содержании автомобильных дорог». «Росавтодор, органы государственной власти и местного самоуправления ненадлежащим образом исполняют обязанности,– заявили вчера в надзорном ведомстве.– С целью устранения нарушений закона в адрес руководителя Росавтодора (Анатолия Чабунина.– «Ъ») внесено представление. Министру транспорта (Максиму Соколову.– «Ъ») направлена информация о мерах по совершенствованию нормативно-правового регулирования в сфере дорожного хозяйства». 

В ходе проверки Генпрокуратура пришла к выводу, что половина всех федеральных, региональных и местных дорог не соответствуют нормативным требованиям. Самые распространенные недостатки – это дефекты дорожного покрытия, отсутствие освещения, пешеходных переходов, ограждений, а также неправильно нанесенная дорожная разметка. Из-за плохого состояния дорог, как подчеркивают в прокуратуре, в России происходит каждое пятое ДТП. 

В надзорном ведомстве привели пример трассы М7 «Волга» на территории Липецкой области, где колеи и выбоины устранили только после прокурорского вмешательства. В Тамбовской области прокуратура обратилась в суд с иском к местному управлению Росавтодора по поводу ненадлежащего состояния трассы Р-119 Орел–Тамбов. А в Мордовии в ходе проверки выяснилось, что почти 200 млн руб., выделенные на реконструкцию улиц в Саранске, были потрачены «на иные объекты». Всего за 2012 год в ходе прокурорских проверок было выявлено более 40 тыс. нарушений; 1,8 тыс. должностных лиц было привлечено к дисциплинарной ответственности; возбуждено 975 дел об административных правонарушениях. 

По закону о прокуратуре выявленные нарушения должны быть устранены в течение месяца. «Росавтодор готов исполнять предписания Генпрокуратуры,– заявили «Ъ» в Федеральном дорожном агентстве.– Приведение федеральной сети автодорог в нормативное состояние планируется к 2018 году, поскольку только с 2014 года ее содержание будет профинансировано на 100%. Сегодня работы по содержанию, эксплуатации и ремонту автодорог обеспечиваются деньгами примерно на 60%». 

«Претензии Генпрокуратуры к Росавтодору не имеют никакого смысла, поскольку на восстановление магистралей уйдет минимум несколько лет,– заявил «Ъ» президент ассоциации дорожных научно-исследовательских организаций РОДОС Олег Скворцов.– Кроме того, сейчас осень, а значит, во многих регионах уже начался сезон, когда дорожные работы проводить запрещено. В мире немного стран, где состояние дорог на 100% соответствует нормативам, а в России и территория большая, и дорожная сеть очень сильно запущена». Господин Скворцов считает, что Генпрокуратура должна обратить внимание на необходимость изменить ГОСТы и нормативы, некоторые из которых были приняты 50 лет назад. 

ИЗВЕСТИЯ; ОЛЕГ РОГОЗИН; 10.09.2012; НА ПЕРЕПРАВЕ ДЕНЬГИ ПОМЕНЯЮТ

Вместо дорогостоящего Орловского тоннеля правительство Петербурга хочет построить Феодосийский мост «всего за 15 млрд. рублей» Хотя планы по пробивке тоннеля от Орловской улицы до Свердловской набережной давно и прочно похоронены, новая круглосуточная переправа через Неву в центре Петербурга все-таки может появиться. Во всяком случае именно сейчас в городском правительстве обсуждают проект Феодосийского моста, призванного соединить левобережный центр с Выборгской стороной в районе Феодосийской улицы – отсюда и название не существующей пока переправы. По версии чиновников, построить новый мост можно на том же самом месте, что и Орловский тоннель, но совсем за другие деньги.

– Нет никакой необходимости тратить сто с лишним миллиардов рублей на проект, который никогда не окупится, – обосновал еще несколько месяцев назад отказ Смольного от прокладки тоннеля вице-губернатор Сергей Вязалов.

Напомним, что минимальная смета Орловского тоннеля составила 115 млрд. рублей, и еще за 5 млрд. город должен был приобрести проходческий щит, необходимый для реализации проекта. Не повлиял на ситуацию даже тот факт, что тоннель выиграл грант от Инвестиционного фонда России – на строительство подземной переправы тот готов был выделить до трети средств, а часть денег могла поступить от инвесторов: рыть дорогостоящий проход под Невой собирались на основе договора о государственно-частном партнерстве. В любом случае не менее трети финансирования пришлось бы обеспечивать городу, что составило бы порядка 40 млрд. рублей. В то время как сооружение нового моста через Неву обойдется, по предварительным оценкам, «всего в 15-17 млрд».

– Сергей Вязалов не раз говорил, что за деньги, которые пришлось бы потратить на прокладку тоннеля, можно построить не один мост через Неву, тем более что круглосуточная переправа в центре города все равно нужна, – рассказала «Известиям» пресс-секретарь вице-губернатора Ольга Боженкова. – Летом специалистам было дано распоряжение рассмотреть варианты сооружения новых переправ. Вариант строительства моста от Орловской улицы на левом берегу Невы до Феодосийской на правом они посчитали наилучшим.

Детали нового проекта пока не разработаны, но концепция уже появилась: новый мост, который в Смольном уже сейчас называют Феодосийским, не будет разводным. Кроме того, переправа должна быть однопролетной, то есть опираться на основания, расположенные по берегам Невы: река в этом месте делает резкий поворот, и ограничивать пространство для прохождения судов ни в коем случае нельзя. А значит, мост должен получиться либо вантовым, как Большой Обуховский, либо арочным. И тот и другой вариант возможен, поскольку Нева в районе Смольного не так уж широка – расстояние между берегами около 320 метров.

Однако уже сейчас чиновники отмечают, что у проектировщиков Феодосийского моста может возникнуть не техническая проблема, а градостроительная. Ведь расположена новая переправа будет в непосредственной близости от Смольного собора – в зоне регулируемой по высоте застройки. И если мост будет вантовым, то высота опор, пусть и ажурных, в любом случае превысит допустимые в этом месте 40 метров. К примеру, у Большого Обуховского опорные стойки для вант вознеслись к небу более чем на 100 метров.

Пока остается открытым и финансовый вопрос. Выделить полтора десятка миллиардов рублей из городского бюджета совсем не просто. А рассчитывать на деньги от федерального центра Смольному, похоже, не приходится.

Напомним, что министр транспорта РФ Максим Соколов еще в дни Петербургского экономического форума сообщил «Известиям», что деньги Инвестиционного фонда России, выделенные на строительство Орловского тоннеля, могут быть потрачены только на этот проект.– Если прокладывать тоннель не будут, все средства останутся в Инвестиционном фонде, – заявил тогда Соколов.

ЗА РУЛЕМ; 07.09.2012; ТРАССА «ДОН» М-4 ПОЛУЧИЛА ЕЩЕ СОТНЮ СКОРОСТНЫХ КИЛОМЕТРОВ

Сегодня пошел транспорт по реконструированному участку главной трассы, ведущей на  юг, – с 777-го по 877-й км. 

Вопреки поговорке, «семеро» ждали «одного». Если цифры уточнить, уже готовые 97 км ожидали окончания работ на 7-километровом отрезке потому что он находится «внутри» участка дороги. Здесь задержал больший, чем везде, объем сооружений: три путепровода и три развязки. Теперь, когда работы завершены, на открытие движения приехали министр транспорта РФ Максим Соколов, глава госкомпании «Автодор» Сергей Кельбах и губернатор Ростовской области Василий Голубев. 

После реконструкции участок получил первоклассное покрытие. Встречные потоки разделены, на значительном протяжении дорога освещена. По всем критериям участок соответствует классификации «скоростная дорога»: по расчетам, безопасной здесь можно считать скорость намного выше, чем предусмотрено ПДД. Госкомпания «Автодор» направила в МВД РФ предложение установить здесь разрешенную скорость 110 км/час. 

Сегодня же введена в эксплуатацию транспортная развязка и на другом участке М-4 «Дон». Она соединяет федеральную трассу с северным обходом Ростова-на-Дону.

КОММЕРСАНТЪ; 07.09.2012; ОДОБРЕНО СТРОИТЕЛЬСТВО ТРЕТЬЕЙ ВПП В ШЕРЕМЕТЬЕВО

Все решения по строительству третьей взлетно-посадочной полосы в Шереметьево приняты, заявил 7 сентября на брифинге в рамках АТЭС советник президента России Игорь Левитин. «По третьей ВПП все решения по ее строительству приняты и подтверждены Росавиацией», – приводит его слова агентство «Прайм». К 2015 году «Шереметьево» планирует стать лучшим аэропортом-хабом в Европе по качеству обслуживания пассажиров. Чистая прибыль ОАО «Международный аэропорт Шереметьево» по МСФО за 2011 год составила 2,172 млрд руб. После объединения ОАО «Терминал» (владеет терминалом D аэропорта) с ОАО «Шереметьево», которое завершилось в начале апреля, доля России в «Шереметьево» составила 83,04%, «Аэрофлота» – 8,96%, Внешэкономбанка – 4,24%, ВТБ – 3,76%. До этого единственным акционером аэропорта было государство.

РГ-ЮГ РОССИИ; СЕРГЕЙ КИСИН; 08.09.2012; ВОКРУГ РОСТОВА-НА-ДОНУ ОТКРЫТА ОБЪЕЗДНАЯ ДОРОГА

Открытие объездной дороги вокруг Ростова-на-Дону

В Ростовской области министр транспорта России Максим Соколов принял участие в открытии первого участка объездной дороги вокруг донской столицы на 1044 километре трассы М4 «Дон».

13-километровый участок соединит федеральные трассы М4 и М23. Пуск его в эксплуатацию позволит перенаправить транзитный поток автомобилей на Таганрог и Украину с улиц мегаполиса сразу на запад, минуя городские пробки.

Общая сумма инвестиций в проект из регионального бюджета составит 747 миллионов рублей.

- Эта современная развязка представляет собой вершину мастерства дорожного строения: она не только открывает бесконфликтное пересечение потоков грузов, но и дает новые возможности для автодорожной сети нашей страны, – заметил Максим Соколов.

В ближайшие несколько лет Минтранс России реализует в области еще два инвестпроекта – восточный обход Ростова и обход поселка Тарасовский на трассе М4, где сегодня пробки в высокий сезон практически круглосуточно.

Кстати

На сегодняшний день на тысячу жителей Ростова приходится 485 единиц автотранспорта.

ИНТЕРФАКС; 07.09.2012; ТРАНСПОРТНАЯ РАЗВЯЗКА СТОИМОСТЬЮ 1 МЛРД РУБ. ВВЕДЕНА НА ТРАССЕ М-4 В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Транспортная развязка введена в эксплуатацию на федеральной автодороге М-4 «Дон» в Ростовской области, сообщил корреспондент «Интерфакса», присутствовавший на церемонии открытия.

Эта развязка в разных уровнях соединит федеральную трассу с северным обходом Ростова-на-Дону.

Ввод в эксплуатацию объекта позволит увеличить скорость транспортного потока, уменьшить транспортно-эксплуатационные затраты, количество ДТП, снизить степень отрицательного воздействия транспорта на окружающую среду и повысить уровень социально-экономического развития региона.

Заказчиком строительства выступила госкомпания «Росавтодор», генеральным подрядчиком – ОАО «Донаэродорстрой».

Стоимость транспортной развязки, строительство которой велось с 2010 года на средства федерального бюджета, составляет 1,043 млрд рублей.

Протяженность основной дороги и съездов на развязке – 4,918 км, расчетная скорость съездов – 40-100 км/ч. В ее составе – путепровод протяженностью 99 погонных метров, электроосвещением оснащено 5,2 км.

Кроме того, в Ростовской области в пятницу введен в эксплуатацию основной участок северного обхода Ростова-на-Дону протяженностью 13 км. Он строился синхронно с транспортной развязкой на автодороге М-4 за счет областного бюджета. Стоимость строительства составила 747 млн рублей.

По данным пресс-службы губернатора Ростовской области, на 1 тысячу жителей Ростова-на-Дону приходится более 370 автомобилей, с учетом транзитного транспорта – 485 автомобилей. Ввод основного участка северного подхода позволит вывести часть транзитного транспорта с магистралей города.

Губернатор Ростовской области Василий Голубев пояснил журналистам, что с вводом основного участка северного обхода завершился первый этап проекта. Второй этап, предусматривающий реконструкцию участка дороги М-4 до хутора Щепкин, планируется начать в 2014 году. В настоящее время продолжается проектирование третьего этапа – строительства и реконструкции участка автодороги от трассы «Ростов-на-Дону – слобода Родионово-Несветайская – Новошахтинск» до магистрали М-23.

«Сейчас идет проектирование следующей части, потому что мы уже задумываемся не о самом северном подходе, а о дороге в сторону будущего аэропортового комплекса. Мы планируем в течение четырех лет, до 2016 года, завершить эту работу. В ходе проектирования возникают нюансы, связанные с обустройством прилегающих территорий и т.д.», – сказал губернатор.

Министр транспорта РФ Максим Соколов сообщил журналистам, что в ближайшее время в Ростовской области будут завершены еще два проекта по развитию автотрассы М-4.

«Один из них будет завершен в следующем году вокруг Тарасовки, где сегодня практически круглые сутки напряженная обстановка. Но и мы видим перспективу восточного обхода, где будут новые мост через Дон и Аксай. Это даст импульс развитию территории, более комфортному передвижению грузов и пассажиров», – сказал министр.

РИА «НОВОСТИ»; 07.09.2012; МИНТРАНС РФ ОПРЕДЕЛИТ СРОКИ ВВОДА ПЛАТНЫХ УЧАСТКОВ М-4 «ДОН» В НОЯБРЕ

Министерство транспорта определит сроки ввода в эксплуатацию платных участков трассы М-4 «Дон» на заседании правительства РФ в ноябре текущего года, сообщил министр транспорта Максим Соколов.

«Чтобы сделать платную дорогу, нужно, чтобы она работала как коридор на всем протяжении, и мы сейчас работаем над этим: идет проектирование отдельных участков, но решение окончательное будет принято чуть позже», – сказал он.

Соколов отметил, что в ноябре на заседании правительства будут рассмотрены результаты и программа деятельности компании «Автодор» на перспективу до 2020 года.

«В рамках этого рассмотрения как раз будут определены сроки ввода в эксплуатацию платных участков», – уточнил министр.

Федеральная автомобильная дорога М-4 «Дон» общей протяженностью более 1,5 тысячи километров проходит через Воронеж, Ростов-на-Дону и Краснодар, связывая Москву и Новороссийск.

РИА «НОВОСТИ» – ЮГ; 07.09.2012; МИНИСТР ТРАНСПОРТА РФ ОТКРЫЛ ДОРОГУ «СЕВЕРНЫЙ ОБХОД РОСТОВА-НА-ДОНУ»

Министр транспорта России Максим Соколов в пятницу открыл первый участок дороги «Северный обход города Ростова-на-Дону» и автомобильную развязку на трассе М-4 «Дон», которые после завершения реализации проекта позволят соединить трассы М-23 и М-4 в обход города.

Проект строительства Северного обхода, который начал реализовываться в 2008 году, предусматривает три этапа: первый – строительство дороги от хутора Щепкин до дороги «Ростов-Новошахтинск», второй – реконструкция участка от М-4 «Дон» до хутора Щепкин и третий – реконструкция на участке от трассы «Ростов-Новошахтинск» до магистрали М-23.

Первый этап Северного обхода, который был завершен в сентябре текущего года, предусматривал ввод основного 13-километрового участка дороги стоимостью 747 миллионов рублей. Ширина проезжей части дороги – 8,5 метра, категория дороги II. Ввод этого участка, по данным проектировщиков, позволит вывести часть транзитного транспорта с магистралей города. Уровень автомобилизации в Ростове-на-Дону превышает 370 автомобилей на 1 тысячу жителей, а с учетом транзитного транспорта этот показатель доходит до 485 автомобилей.

Транспортная развязка на 1044 километре М-4 «Дон» на разных уровнях соединяет федеральную трассу с Северным обходом. Ее протяженность со съездами 4,918 километра, ширина проезжей части варьируется от пяти до 22 метров. Стоимость строительства составила 769 миллионов рублей.

«Это современная развязка представляет собой вершину мастерства дорожного строения: она не только открывает бесконфликтное пересечение потоков грузов, но и дает новые возможности для автодорожной сети нашей страны», – сказал Соколов, отметив, что проект выполнен по самым современным стандартам в области проектирования экологии.

Губернатор области Василий Голубев также подчеркнул, что Северный обход будет связывать две федеральные дороги. «Мы принципиально решаем вопросы, чтобы жители Ростова и те, кто следует транзитом через Ростов, не проезжали через весь город», – сказал он. Голубев добавил, что сейчас идет проектирование следующей части дороги. «Мы уже задумываемся не о самом Северном обходе, а о дороге в сторону будущего аэропортового комплекса. Мы планируем, что в течение четырех лет – до 2016 года – завершить эту работу», – сказал губернатор.

Министр транспорта РФ, в свою очередь отметил, что трасса М-4 «Дон» является одним из приоритетных направлений в развитии дорожной отрасли страны. В перспективе, по его словам, рассматривают варианты развития этой дороги. «Это и обход Тарасовки, и обход Ростова со стороны Аксая», – уточнил он.

ИТАР-ТАСС; 08.09.2012; НОВЫЕ ОБЪЕКТЫ ФЕДЕРАЛЬНОЙ АВТОМОБИЛЬНОЙ ДОРОГИ М-4 «ДОН» МОСКВА -РОСТОВ ОТКРЫЛИСЬ В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Как сообщила сегодня пресс-служба правительства региона, построенные и реконструируемые дорожные участки и узлы позволят соединить федеральные магистрали М-4 «Дон» и М-23, от Ростова-на Дону через Таганрог в направлении на Украину.

Сданы в эксплуатацию три объекта – после реконструкции 25 км М-4 «Дон» /Чертковский район, граница с Воронежской областью/, транспортная развязка на М-4 «Дон», которая на подъезде к Ростову связывает федеральную трассу с «Северным обходом» города-миллионника /новый поворот на Украину/ и построенный 13 км отрезок дороги, примыкающий к развязке в  украинском направлении.

Как отметил на торжественном открытии министр транспорта России РФ Максим Соколов, «современная развязка представляет собой вершину

 мастерства дорожного строения, она не только открывает бесконфликтные пересечения потоков, но и дает новые возможности для передвижения на дорожной сети страны – сделает безопасным перемещение людей и грузов».

Губернатор Василий Голубев констатировал, что без современных скоростных дорог область не будет привлекательна в инвестиционном плане, и новые дорожные объекты дадут импульс к развитию региона.

Транспортная развязка позволяет обеспечить направление Ростов – Москва - Щепкин и разворот транспортных средств, движущихся по автомобильной

 дороге М-4 «Дон» без пересечения транспортных потоков в одном уровне.

Полное завершение «Северного обхода» Ростова-на-Дону в 2015 году позволит соединить между собой наиболее загруженные выезды из Ростова-на- Дону и обеспечит выход транспортным потокам на магистраль М-4 «Дон».

Строительство 13 км участка «Северного обхода» Ростова-на-Дону, связывающего две федеральные дороги /2-й этап/, обошлось региональному бюджету в 747 млн рублей.

На реконструкцию 25 км М-4 «Дон» на границе с Воронежской областью было выделено 1,1 млрд рублей из федерального бюджета. Открытие участка превращает первые северные 100 километров магистрали М-4 «Дон» на территории области в трассу 1-й категории. В связи с этим «Росавтодор» направил в МВД предложение о повышении на данном участке разрешенной скорости до 110 км/час.

Транзитный поток через Ростовскую область постоянно растёт и ежедневно достигает 18 тыс автомобилей, а на подъездах к Ростову-на-Дону – свыше 60 тыс автомобилей.

WEBROSTOV.RU; 09.09.2012; СТРОИТЕЛЬСТВО АЭРОПОРТА «ЮЖНЫЙ» МОЖЕТ НАЧАТЬСЯ В 2015 Г

Министр транспорта РФ Максим Соколов и губернатор Василий Голубев обсудили во время встречи ход реализации на Дону крупнейших дорожно-транспортных проектов.

В частности, Василий Голубев рассказал главе Минтранса России о работе по реализации проекта строительства аэропортового комплекса «Южный». Губернатор подчеркнул, что основная задача, которую решает объект, – обеспечение безопасности авиаперелётов для жителей области.

«При строительстве для нас принципиально важна федеральная поддержка, поскольку объект включен в федеральную целевую программу», – отметил донской губернатор.

«Нужно, чтобы инвесторы проекта максимально синхронизировали свои действия с действиями федерального правительства. В этом случае на данном объекте уже в 2015 году должно развернуться масштабное строительство со скорейшими сроками его окончания», – сказал Максим Соколов.

Во время встречи также шла речь о реконструкции участков федеральной трассы М-4 «Дон», проходящей по Ростовской области. Стороны отметили хорошие темпы этой работы.

ДОНРЕГИОН.РУ; 07.09.2012; ДОНСКОЙ ГУБЕРНАТОР И МИНИСТР ТРАНСПОРТА РФ ОБСУДИЛИ РЕАЛИЗАЦИЮ КРУПНЫХ ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫХ ОБЪЕКТОВ ДОНА

Прибывший в Ростовскую область с рабочим визитом министр транспорта РФ Максим Соколов и губернатор Василий Голубев обсудили во время встречи ход реализации на Дону крупнейших дорожно-транспортных проектов.

В частности, Василий Голубев рассказал главе Минтранса России о работе по реализации проекта строительства аэропортового комплекса «Южный». Губернатор подчеркнул, что основная задача, которую решает объект, – обеспечение безопасности авиаперелётов для жителей области.

«При строительстве для нас принципиально важна федеральная поддержка, поскольку объект включен в федеральную целевую программу», – отметил донской губернатор.

«Нужно, чтобы инвесторы проекта максимально синхронизировали свои действия с действиями федерального правительства. В этом случае на данном объекте уже в 2015 году должно развернуться масштабное строительство со скорейшими сроками его окончания», – сказал Максим Соколов.

Во время встречи также шла речь о реконструкции участков федеральной трассы М-4 «Дон», проходящей по Ростовской области. Стороны отметили хорошие темпы этой работы.

По окончании встречи Василий Голубев и Максим Соколов отправились в Чертковский район, чтобы открыть после реконструкции 25-километровый участок федеральной автотрассы М-4 «Дон» (801-826 км).

В этот же день с участием министра и губернатора будут пущены в эксплуатацию региональная автодорога «Северный обход г.Ростова-на-Дону», а также автомобильная развязка на федеральной трасе М-4 «Дон» (1044-й км).

РИА «НОВОСТИ»; 07.09.2012; МИНТРАНС РФ СЧИТАЕТ АУКЦИОН НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ АВИАМАРШРУТЫ ОБЪЕКТИВНОЙ ФОРМОЙ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ

Проведение аукционов на допуск авиакомпаний к международным перевозкам является наиболее объективной формой распределения дополнительных частот в ситуации, когда авиакомпании не могут договориться об этом сами, сообщил журналистам, отвечая на вопрос РИА Новости, министр транспорта РФ Максим Соколов.

В конце августа замглавы ФАС Анатолий Голомолзин заявил, что ведомство направило в авиакомпании письма с предложением оценить возможность распределение авиакомпаний на международные маршруты путем проведения аукционов. По его словам, данное предложение было инициировано Минтрансом, однако позже замглавы Минтранса сообщил, что эта идея не является предложением его министерства.

Согласно опросу РИА Новости, крупнейшие российские авиакомпании высказались против такого предложения. Для обсуждения этого вопроса Минтранс планирует 20 сентября провести встречу с авиакомпаниями.

«Что касается проведения аукционов – в принципе, я считаю, что это является достаточно прозрачной и самой объективной формой распределения дополнительных частот в том случае, если само сообщество авиаторов не может в своих рядах найти ту компанию, которая готова обслуживать эти дополнительные маршруты», – сказал Соколов.

Он отметил, что в международной практике таких примеров не много, «но пока мы не видим единства в сообществе авиакомпаний, эта форма является одной из самых понятных и прозрачных, хотя здесь тоже можно ввести некоторые весовые критерии или посмотреть, какое значение им можно придать при принятии окончательного решения».

ИНТЕРФАКС; 07.09.2012; ФОРМА ПРИВАТИЗАЦИИ ТРАНСКОНТЕЙНЕРА БУДЕТ ЗАВИСЕТЬ ОТ МОДЕЛИ РАЗВИТИЯ РЖД – ГЛАВА МИНТРАНСА

Форма дальнейшей приватизации ОАО «Трансконтейнер» будет зависеть от модели развития контролирующего акционера ж/д оператора – ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД), заявил министр транспорта РФ Максим Соколов журналистам в пятницу в Ростове-на-Дону.

«Этот вопрос, скорее, связан со стратегическим направлением развития компании РЖД, как она будет развиваться – исключительно как инфраструктурная компания, или же в планы по ее развитию будут заложены другие виды деятельности и, в первую очередь, логистика», – сказал чиновник.

«В том числе это зависит от планов по приобретению РЖД других логистических активов, даже вне пределов пространства «1520» (стран с колеей этой ширины – ИФ), но и на международном рынке логистических и других перевозок», – добавил М.Соколов, пояснив, что имеет в виду планы монополии по участию в аукционе по приобретению 75% акций французского логистического оператора автомобилестроительного концерна PSA Peugeot Citroen – GEFCO. «От результатов этого аукциона будет зависеть очень многое», – подчеркнул министр.

О том, что на фоне дефицита средств для обновления инфраструктуры РЖД претендуют на контрольный пакет акций GEFCO стало известно в конце августа. «До 5 сентября монополия должна сформировать и отправить обязывающее предложение о покупке. После сбора заявок в закрытом режиме PSA выберет победителя, который получит эксклюзивное право на покупку GEFCO на оговоренных условиях», – писала газета «Коммерсантъ» со ссылкой на источник, знакомый с презентацией к совету директоров РЖД. Сделка может быть закрыта до конца 2012 года. Представители РЖД от комментариев отказывались, хотя и не опровергали появившуюся в прессе информацию.

Среди конкретных последствий сделки перечисляется возможность применения «широкого круга современных логистических решений для российских компаний по всему миру» и повышения «конкурентоспособности холдинга РЖД на мировом рынке». «Задача – получить качественные компетенции в логистическом бизнесе. Ее можно решать либо выращивая свои кадры десятилетия, либо купив кого-то из крупных игроков», – отмечал источник газеты в холдинге РЖД.

PSA продает GEFCO в рамках программы избавления от непрофильных активов из-за сложной финансовой ситуации. Компания, в которой работают больше 10 тыс. человек, занимается транспортировкой комплектующих и готовых автомобилей PSA (в рамках эксклюзивного 5-летнего контракта). Основным рынком является Западная Европа, на ее долю приходится более 75% выручки, остальную часть приносят операции в Латинской Америке и других регионах. Вторым по величине клиентом GEFCO является General Motors (владеет 7% PSA), заключивший в июле контракт на транспортировку автомобилей и компонентов из США на европейские рынки, включая Россию. Выручка компании в 2011 году составила 3,8 млрд евро, операционная прибыль – 223 млн евро.

Сделка построена так, что ни одному из потенциальных покупателей неизвестны ни цена, ни условия, уточнил собеседник издания. Предварительный анализ, который провели сотрудники и консультанты РЖД, показал, что 75% акций могут стоить до 945 млн евро (без учета долга и свободной наличности). «Ожидается, что РЖД смогут окупить эти инвестиции в течение десяти лет», – отмечал собеседник «Коммерсанта».

Один из собеседников газеты, знакомый с деталями подготовки сделки по GEFCO, тогда предположил, что в дальнейшем возможно частичное объединение компании с «Трансконтейнером». Другие источники издания сообщили, что GEFCO может быть куплена монополией через дочернюю компанию «РЖД-Логистика». Она должна стать основой для реализации планов РЖД по созданию единого логистического оператора России, Казахстана и Белоруссии (она получит ряд ж/д активов трех стран, причем российский перевозчик внесет свои 50% + 1 акция «Трансконтейнера»).

Впрочем, судьба контрольного пакета акций последнего пока остается под вопросом – министерство экономического развития РФ пока не получило от РЖД достаточных обоснований целесообразности межгосударственного СП, заявлял в начале сентября представитель ведомства Ярослав Мандрон. «Мы головные по этому вопросу, до конца месяца должны будем представить (первому вице-премьеру РФ – ИФ) Шувалову свою позицию», – отмечал чиновник, уточняя, что сам он склоняется к целесообразности приватизации этого пакета через продажу акций стратегическому инвестору. В пользу такого сценария ранее высказывались и другие чиновники, а также представители крупнейшего миноритария оператора – группы FESCO и покупающей ее группы «Сумма».

Интерес к акциям «Трансконтейнера» помимо «Суммы» и FESCO ранее проявляли UCL Владимира Лисина и группа Globaltrans (правда, на этой неделе ее гендиректор Сергей Мальцев заявил, что интерес его компании к этому активу не является первоочередным). До этого в правительстве шла дискуссия о величине продаваемого пакета. Чиновники правительства предлагали приватизировать сразу все 50% оператора, а президент РЖД Владимир Якунин ратовал за продажу лишь 25% и не ранее 2013 г.

«Трансконтейнер» владеет и управляет примерно 59 тыс. крупнотоннажных контейнеров, более 24 тыс. вагонов-платформ для их перевозки (около 60% от их общего числа в РФ), а также имеет сеть терминалов в РФ (на 46 станциях) и в Словакии. Чистая прибыль компании по МСФО в 2011 г. составила 3,843 млрд руб., выручка – 30,876 млрд руб., EBITDA – 8,448 млрд руб. Перевозки в 2011 г. выросли на 13,3%, до 1,362 млн TEU (контейнеров в 20-футовом эквиваленте), перевалка контейнеров на терминалах в РФ – на 4,8%, до 1,577 млн TEU.

На сегодняшний день на тысячу жителей Ростова приходится 485 единиц автотранспорта.

ИЗВЕСТИЯ.РУ; 09.09.2012; НА ПЕРЕПРАВЕ ДЕНЬГИ ПОМЕНЯЮТ

Вместо дорогостоящего Орловского тоннеля правительство Петербурга хочет построить Феодосийский мост «всего за 15 млрд рублей»

На переправе деньги поменяют

Близость Смольного собора заметно усложняет проект

Хотя планы по пробивке тоннеля от Орловской улицы до Свердловской набережной давно и прочно похоронены, новая круглосуточная переправа через Неву в центре Петербурга все-таки может появиться. Во всяком случае именно сейчас в городском правительстве обсуждают проект Феодосийского моста, призванного соединить левобережный центр с Выборгской стороной в районе Феодосийской улицы отсюда и название не существующей пока переправы. По версии чиновников, построить новый мост можно на том же самом месте, что и Орловский тоннель, но совсем за другие деньги.

Нет никакой необходимости тратить сто с лишним миллиардов рублей на проект, который никогда не окупится, обосновал еще несколько месяцев назад отказ Смольного от прокладки тоннеля вице-губернатор Сергей Вязалов.

Напомним, что минимальная смета Орловского тоннеля составила 115 млрд рублей, и еще за 5 млрд город должен был приобрести проходческий щит, необходимый для реализации проекта. Не повлиял на ситуацию даже тот факт, что тоннель выиграл грант от Инвестиционного фонда России на строительство подземной переправы тот готов был выделить до трети средств, а часть денег могла поступить от инвесторов: рыть дорогостоящий проход под Невой собирались на основе договора о государственно-частном партнерстве. В любом случае не менее трети финансирования пришлось бы обеспечивать городу, что составило бы порядка 40 млрд рублей. В то время как сооружение нового моста через Неву обойдется, по предварительным оценкам, «всего в 15-17 млрд».

Сергей Вязалов не раз говорил, что за деньги, которые пришлось бы потратить на прокладку тоннеля, можно построить не один мост через Неву, тем более что круглосуточная переправа в центре города все равно нужна, рассказала «Известиям» пресс-секретарь вице-губернатора Ольга Боженкова. Летом специалистам было дано распоряжение рассмотреть варианты сооружения новых переправ. Вариант строительства моста от Орловской улицы на левом берегу Невы до Феодосийской на правом они посчитали наилучшим.

Детали нового проекта пока не разработаны, но концепция уже появилась: новый мост, который в Смольном уже сейчас называют Феодосийским, не будет разводным. Кроме того, переправа должна быть однопролетной, то есть опираться на основания, расположенные по берегам Невы: река в этом месте делает резкий поворот, и ограничивать пространство для прохождения судов ни в коем случае нельзя. А значит, мост должен получиться либо вантовым, как Большой Обуховский, либо арочным. И тот и другой вариант возможен, поскольку Нева в районе Смольного не так уж широка расстояние между берегами около 320 м.

Однако уже сейчас чиновники отмечают, что у проектировщиков Феодосийского моста может возникнуть не техническая проблема, а градостроительная. Ведь расположена новая переправа будет в непосредственной близости от Смольного собора в зоне регулируемой по высоте застройки. И если мост будет вантовым, то высота опор, пусть и ажурных, в любом случае превысит допустимые в этом месте 40 м. К примеру, у Большого Обуховского опорные стойки для вант вознеслись к небу более чем на 100 м.

Пока остается открытым и финансовый вопрос. Выделить полтора десятка миллиардов рублей из городского бюджета совсем не просто. А рассчитывать на деньги от федерального центра Смольному, похоже, не приходится.

Напомним, что министр транспорта РФ Максим Соколов еще в дни Петербургского экономического форума сообщил «Известиям», что деньги Инвестиционного фонда России, выделенные на строительство Орловского тоннеля, могут быть потрачены только на этот проект.

Если прокладывать тоннель не будут, все средства останутся в Инвестиционном фонде, заявил тогда Соколов.

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; 08.09.2012; В «ШЕРЕМЕТЬЕВО» ПОСТРОЯТ ТРЕТЬЮ ВЗЛЕТНУЮ ПОЛОСУ

 «Все решения по строительству третьей взлетно-посадочной полосы (ВПП) в «Шереметьево» приняты и подтверждены Росавиацией», – заявил советник президента, бывший министр транспорта Игорь Левитин. Таким образом, в ближайшее время может начаться строительство седьмой по счету ВПП Московского авиаузла (МАУ). Напомним, первоначально Росавиация планировала ввести ВПП в строй в октябре этого года. Нынешний же контракт на строительство предполагает, что сдана она будет в лучшем случае к 2018-му. Опоздание с развитием МАУ, по оценкам экспертов, будет стоить столице дефицита взлетных полос на 10-35 млн пассажиров в год к 2020 году. Ситуацию может осложнить планируемый ремонт одной из двух ВПП в аэропорту «Домодедово». Минтранс долгое время не мог определиться с расширением одного из двух крупнейших аэропортов МАУ. В итоге выбор был сделан в пользу «Шереметьево», однако строительство задерживается, в том числе из-за того, что в зоне проведения работ оказались жилые постройки (где проживает около 2000 человек), денег на расселение которых выделено не было. Жильцы обещают пикетировать стройку.

РИА «НОВОСТИ»; 07.09.2012; РЕШЕНИЕ ПО МОСКОВСКОМУ АВИАУЗЛУ БУДЕТ ПРИНЯТО К НОЯБРЮ – ЛЕВИТИН

Правительство РФ примет решение по Московскому авиаузлу к ноябрю текущего года, сообщил агентству «Прайм» советник президента РФ Игорь Левитин в кулуарах Делового саммита АТЭС.

«Сейчас правительство рассматривает предложения, в ноябре будет ответ», – сказал Левитин, отвечая на вопрос о параметрах объединения Московского авиаузла и о необходимости создания управляющей компании.

На совещании у премьера в марте 2011 года было принято решение объединить в единый комплекс и модернизировать два московских аэропорта – «Шереметьево» и «Внуково». На выходе должен получиться единый авиакомплекс, который власти потом могут приватизировать по рыночной цене. Решения по единственному в Москве частному аэропорту – «Домодедово» – должны принимать его акционеры.

ГАЗЕТА.РУ; 07.09.2012; ЛЕВИТИН: ОДОБРЕНО СТРОИТЕЛЬСТВО ТРЕТЬЕЙ ВПП ШЕРЕМЕТЬЕВО; ОНА МОЖЕТ ПРОЙТИ ЧЕРЕЗ ЖИЛОЙ МАССИВ

Решения по строительству третьей взлетно-посадочной полосы в Шереметьево, которая может разделить пополам жилой массив, уже приняты, сообщил на брифинге в рамках АТЭС советник президента Игорь Левитин.

Ранее сообщалось, что Росавиация не давала разрешения на строительство этой ВПП.

«По третьей ВПП все решения по ее строительству приняты и подтверждены Росавиацией», – приводит слова Левитина агентство «Прайм».

В прошлом году строительство третьей ВПП в Шереметьево широко обсуждалось после того, как газета «Коммерсантъ» написала, что новая ВПП разделит пополам жилой массив. Тогда же стало известно, что около двух тысяч человек, чьи дома попадают в зону строительства третьей взлетно-посадочной полосы, еще не получили никаких документов о компенсации или расселении.

Постановление о резервировании земель под строительство третьей ВПП в Шереметьево Борис Громов, который был губернатором Московской области на тот момент, подписал еще в 2001 году. Однако активизировался проект лишь осенью 2010 года, после того как премьер-министр Владимир Путин утвердил план развития московского авиаузла. Строительство ВПП оценено в 12,95 млрд рублей, из которых 4 млрд рублей должны пойти на расселение собственников земли. Жители населенных пунктов пока не получили деньги, поэтому начали жаловаться во все инстанции.

Позже отбор подрядчиков для строительства третьей полосы в Шереметьево был отложен, изменились условия контракта, согласно которым стоимость строительства составляет 26,656 млрд рублей. Тогда же стало известно, что жителей поселков, попавших в зону строительства взлетной полосы Шереметьево, пока отселять не будут, так как в последнем варианте проектной документации денег на отселение уже не предусмотрено, а срок строительства увеличился с трех лет до пяти. 

ПРАЙМ; 07.09.2012; ВЛАСТИ РФ ПРИНЯЛИ РЕШЕНИЕ ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ ТРЕТЬЕЙ ВПП В «ШЕРЕМЕТЬЕВО»

Все решения по строительству третьей взлетно-посадочной полосы в Шереметьево приняты, сообщил на брифинге в рамках АТЭС советник президента РФ Игорь Левитин.

Ранее ряд СМИ сообщали, что Росавиация не давала разрешения на строительство этой ВПП.

«По третьей ВПП все решения по ее строительству приняты и подтверждены Росавиацией», – сказал Левитин.

«Шереметьево» – один из крупнейших российских международных аэропортов; его маршрутная сеть насчитывает более 200 направлений. К 2015 году «Шереметьево» планирует стать лучшим аэропортом-хабом в Европе по качеству обслуживания пассажиров. Чистая прибыль ОАО «Международный аэропорт Шереметьево» по МСФО за 2011 год составила 2,172 миллиарда рублей.

После объединения ОАО «Терминал» (владеет терминалом D аэропорта) с ОАО «Шереметьево», которое завершилось в начале апреля, доля РФ в «Шереметьево» составила 83,04%, «Аэрофлота» – 8,96%, Внешэкономбанка – 4,24%, ВТБ – 3,76%. До этого единственным акционером аэропорта было государство.

РИА «НОВОСТИ»; 09.09.2012; РОГОЗИН В КОНЦЕ СЕНТЯБРЯ ПРОВЕДЕТ ЗАСЕДАНИЕ МОРСКОЙ КОЛЛЕГИИ

Вице-премьер правительства РФ Дмитрий Рогозин 29 сентября проведет заседание Морской коллегии.

«Заседание Морской коллегии РФ состоится 29 сентября во Владивостоке, следующие на Южных Курилах, Камчатке, Байкале, Земле Франца Иосифа, в Мурманске, Калининграде, Таганроге, Новороссийске и Астрахани. Ставка – на расширении «морских плеч» России на Дальнем Востоке и в Арктической зоне», – написал Рогозин в своем микроблоге в в Twitter.

Морская коллегия при правительстве является постоянно действующим координационным органом, обеспечивающим согласованные действия федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов РФ и организаций в области морской деятельности.

Дмитрий Рогозин стал председателем Морской коллегии в конце июня, на этом посту он сменил экс-министра транспорта Игоря Левитина, который временно исполнял обязанности руководителя с марта 2012 года.

ИА REGNUM;  07.09.2012; ПОМОЩНИК ПРЕЗИДЕНТА РФ: МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОПЕРАТОРЫ ХОТЯТ ЗАНИМАТЬСЯ ТРАНЗИТНЫМИ ПОТОКАМИ ВНУТРИ РФ

 «Крупные международные транспортные операторы очень хотят работать на территории Российской Федерации, в том числе организовывать перевозки грузов внутри, и заниматься большими транзитными потоками, которым даёт возможность инфраструктура Российской Федерации». Как 7 сентября сообщили корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе саммита АТЭС в Приморье, об этом заявил помощник президента РФ Игорь Левитин, подводя итоги дискуссии, состоявшейся в рамках Делового саммита, которая была посвящена развитию транспортных цепочек и разработке единых логистических стандартов для всех экономик АТР.

Левитин отметил, что «впервые за последние годы мы не обсуждали, сколько нужно построить километров дорог, портов, аэродромов, потому что все уже хорошо понимают, что физических объёмов строительства может быть очень много и на долгие годы, но надо переходить на новые технологии оформления грузов».

Помощник президента добавил, что проблемой является отсутствие единых стандартных документов для всех экономик региона, которые бы давали возможность оперативно доставлять грузы. «Но что ещё важно для потребителей – это, конечно же, информация о прохождении грузов, о причинах задержки этих грузов, и важно давать возможность своему потребителю об этом знать в режиме онлайн, – пояснил Левитин. – Те новые документы, которые будут предложены по рекомендациям нашей дискуссии, как раз будут направлены на это: надо переходить на очень серьёзные, глобальные, интегрированные, единые стандарты».

PORTNEWS.RU; 07.09.2012; СЕВМОРПУТЬ БУДЕТ КОНКУРИРОВАТЬ С КЛАССИЧЕСКИМИ МАРШРУТАМИ И ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГОЙ – ИГОРЬ ЛЕВИТИН

Северный морской путь станет серьезным конкурентом классическим маршрутам и железной дороге. Об этом заявил сегодня в ходе брифинга на саммите АТЭС во Владивостоке советник президента России Игорь Левитин, передает «Амур Пресс».

«Это новый дополнительный транзитный коридор, который будет конкурировать с классическими маршрутами», а также станет конкурентом железнодорожного пути, сказал Левитин.

По его словам, пробная доставка грузов по Северному морскому пути из Европы в Китай показала, что по срокам она сопоставима с другими способами, а «по тарифной части гораздо дешевле».

Однако советник президента видит опасность в том, чтобы строительство инфраструктуры «не легло издержками на тарифную политику».

РИА PRIMAMEDIA (ВЛАДИВОСТОК); 07.09.2012; ПЕРЕСМОТР ТАРИФНОЙ ПОЛИТИКИ СДЕЛАЕТ СЕВМОРПУТЬ КОНКУРЕНТОСПОСОБНЫМ – ИГОРЬ ЛЕВИТИН

Подготовка и оборудование этого маршрута не должны лечь издержками на цены по перевозке грузов

Владивосток, 7 сентября, PrimaMedia. Использование Северного морского пути может изменить логистическую схему в ближайшие годы. Данный транспортный коридор составит достойную конкуренцию классическому морскому пути, который проходит вне территории России и отечественному Транссибу. Но для этого необходимо решить ряд финансовых, экологических и инфраструктурных задач, отметил в ходе в ходе пресс-конференции с представителями СМИ в рамках делового саммита АТЭС советник президента РФ Игорь Левитин, сообщает корр. РИА PrimaMedia.

Северный морской путь – кратчайший морской путь между Европейской частью России и Дальним Востоком. Альтернативой этому транспортному коридору являются транспортные направления, проходящие через Суэцкий или Панамский каналы. Однако если, например, расстояние, проходимое судами из порта Мурманск в японской порт Иокогаму через Суэцкий канал, составляет 12840 морских миль, то Северным морским путём – только 5770 морских миль.

- Северный морской путь может составить достойную конкуренцию при соответствующей подготовке и оборудовании этого маршрута. На этом направлении предстоит выполнить большой объем работы по обеспечению безопасности и соблюдению экологических требований, – отметил г-н Левитин.

В качестве примера советником президента была озвучена транспортировка грузов из Европы в Китай: 

- По срокам транспортировка сопоставима, а вот по тарифной части значительно дешевле. Дискуссия в рамках делового саммита АТЭС, темой которой стали логистические цепочки, их эффективность и уязвимость при эксплуатации, показала, что при сопоставлении цены и качества услуги выбирается лучший вариант.

- Но при модернизации Севморпути необходимо сделать так, чтобы все то оборудование, которое будет эксплуатироваться вдоль этого маршрута, и та созданная и используемая инфраструктура, впоследствии не легли издержками на тарифную политику, которая будет определена на этом маршруте, – подчеркнул Игорь Левитин.

РИА PRIMAMEDIA (ВЛАДИВОСТОК); 08.09.2012; КОРЕЙСКИЙ РАДЖИН ПОРТАМ ПРИМОРЬЯ – НЕ КОНКУРЕНТ

Это совсем другая грузовая база, поэтому приморским портам не грозит потеря самостоятельности, уверен Игорь Левитин

Владивосток, 8 сентября, PrimaMedia. Корейский порт Раджин, в который Китай активно инвестирует средства, не составит конкуренцию приморским портам, подчеркнул после брифинга с представителями прессы в рамках недели саммита АТЭС советник президента Российской Федерации Игорь Левитин в разговоре с корр. РИА PrimaMedia.

Китайская компания, чтобы получить выход к Японскому морю, взяла в аренду сроком на 10 лет причал в северо-корейском порту Раджин. Этот незамерзающий порт способен переваливать до 4 млн тонн грузов в год. Порт имеет три причала общей протяжённостью 2510 м и способен принимать суда дедвейтом до 30 тыс. тонн. Но из-за неразвитости инфраструктуры объем перевалки грузов остается на низком уровне. Для того, чтобы наладить технологический процесс и усовершенствовать логистику, правительство Поднебесной инвестирует 26 млн юаней ($3,8 млн) в реконструкцию причала, модернизацию необходимой инфраструктуры и строительство складов общей площадью 40 тыс.кв.м.

Советник президента Российской Федерации Игорь Левитин не разделяет такого пессимизма: 

- Порт Раджин, о котором идет речь – это совсем другая грузовая база. Это не те грузы, которые у нас переваливаются через приморские порты. Это не те грузы, которые есть сегодня у нас. Это грузы, которые необходимо взять с Южной Кореи и Китая. Они к нам сегодня не идут. И данная схема ничем не угрожает приморским портам.

БЮДЖЕТ.RU; 07.09.2012 РФ СОВМЕСТНО С АТЭС ЗАЙМЕТСЯ РАЗРАБОТКОЙ ЛОГИСТИЧЕСКИХ ПРОЕКТОВ В АТР

Россия будет разрабатывать проекты управления логистикой товаропотоков в Азиатско-Тихоокеанском регионе по договоренности с секретариатом АТЭС, сообщил советник президента Игорь Левитин в ходе «круглого стола» на деловом саммите АТЭС. 

«По договоренности с секретариатом АТЭС Российская Федерация будет разрабатывать проекты управления логистикой товарно-транспортных потоков основных международных грузоперевозок в регионе», – сказал он. 

По словам Левитина, серьезно продвинуться в разработке новых логистических технологий России могла бы позволить система ГЛОНАСС. В этом смысле, полагает он, Россия обладает ощутимым преимуществом, поскольку с использованием системы ГЛОНАСС можно серьезно сократить время движения товаров. 

Он сказал, что первым опытом внедрения таких систем может стать проект «Новороссийского морского торгового порта».

НОВЫЕ ИЗВЕСТИЯ; АРФИ ГЕВОРКЯН; 10.09.2012; НЕ СЫПЬТЕ СОЛЬ НА ЯМУ. 

Плохие дороги являются причиной каждого пятого ДТП

Не сыпьте соль на яму. Плохие дороги являются причиной каждого пятого ДТП

Генпрокуратура РФ завершила проверку российских автомобильных магистралей и пришла к неутешительному выводу: более половины федеральных и большинство дорог регионального и местного значения построены с грубыми нарушениями. При этом инициаторами нарушений чаще всего являются чиновники. По результатам проверки прокуроры направили в суды 7797 исковых заявлений, привлекли к дисциплинарной ответственности 1837 должностных лиц, возбудили 975 дел об административных правонарушениях, а также вынесли представление в адрес руководителя Росавтодора Анатолия Чабунина, которому предстоит устранять выявленные недостатки.

В ходе проверки, длившейся два месяца, Генпрокуратура выявила более 40 тыс. нарушений. «Характерными недостатками являются дефекты дорожного покрытия, отсутствие освещения проезжей части в темное время суток, обустроенных пешеходных переходов, конструктивно выделенных разделительных полос, дорожного ограждения, неправильная дорожная разметка», – говорится в сообщении, опубликованном на официальном сайте ведомства. Все эти факторы, в конечном счете, являются причиной каждого пятого ДТП.

По данным Генпрокуратуры, к нарушениям во многих случаях причастны чиновники, ответственные за дорожное строительство. В списке таких нарушений – несоблюдение процедуры торгов при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ и оказание услуг, а также завышение их стоимости, нецелевое расходование бюджетных средств, оплата невыполненных работ. Так, мордовская прокуратура установила, что по заключенным в 2011 году контрактам на реконструкцию автодорог в Саранске работы не проводились, а предусмотренные на это бюджетные средства в размере 195,1 млн. руб. были израсходованы не по назначению.

Кроме того, лишь после прокурорского вмешательства были устранены выбоины и колеи на участке автомобильной дороги федерального значения М-7 «Волга» на территории Липецкой области, хотя средства на эти цели были выделены уже давно. Тамбовская прокуратура, в свою очередь, пообещала заставить провести капитальный ремонт участка федеральной автомобильной дороги Р-119 Орел – Ливны – Елец – Липецк – Тамбов.

Если верить статистике общественного проекта «РосЯма», топ-10 российских городов, изобилующих неисправными дорогами, составляют Москва, Санкт-Петербург, Екатеринбург, Курск, Ярославль, Саратов, Жуковский, Казань, Липецк и Ростов-на-Дону. Самые же дорогие госзаказы сосредоточены именно в дорожном строительстве, считает координатор проекта «РосПил» Константин Калмыков. «Чаще всего заказчик в опубликованных документах совмещает проектные и строительные работы, – поясняет «НИ» эксперт. – Чтобы по конкурсу «протащить» нужную компанию, заказчик указывает достаточно размытые требования к необходимому опыту работы».

Напомним, что в прошлом году финансирование федеральных и региональных дорог в РФ составило около 700 млрд. руб. В ближайшие 3 года в планах правительства – потратить на масштабное обновление дорожной сети около 1,3 трлн. руб. В годы президентства Дмитрий Медведев заявлял, что строительство и содержание российских дорог обходится дороже, чем в других странах, и потребовал снизить затраты.

Однако ФГУП «РОСДОРНИИ» в выполнении поручений бывшего президента, а ныне премьер-министра необходимости не видит. По данным института, «для многополосных дорог среднеарифметические значения удельной стоимости строительства в России в 1,4-1,5 раза меньше, чем в зарубежных странах». Так, 1 км автодороги в 2010 году в России стоил 58 млн. руб., в США – 90 млн. руб., в Германии – 82 млн. руб., в Норвегии – 89 млн. руб. Иными словами, ФГУП «РОСДОРНИИ» утверждает, что в России одни из самых дешевых дорог в мире. Почему же в этой сфере самые дорогие госзаказы? Отвечать на этот вопрос, похоже, также придется прокуратуре.

РЯЗАНСКИЕ ВЕДОМОСТИ; ЮРИЙ ЕВСТИФЕЕВ; 7.09.2012; СТРАТЕГИЯ ВЫБРАНА ПРАВИЛЬНО

Необходимые средства запланированы в бюджете дорожного фонда

Cостоялась рабочая встреча главы Рязанского региона Олега Ковалева и руководителя Федерального дорожного агентства министерства транспорта Анатолия Чабунина. Речь шла о состоянии и ремонте федеральных и региональных дорог.

В беседе приняли участие начальник управления «Большая Волга» ФДА» Александр Калашников, начальник управления магистрали «Москва-Волгоград» ФДА» Юрий Сорокин, министр транспорта и автомобильных дорог Рязанской области Шаукат Ахметов, представители Федерального дорожного агентства.

Открывая встречу, Олег Ковалев отметил, что приведение автомобильных дорог в нормативное состояние – одна из наиболее актуальных тем для Рязанской области. «Мы сейчас прилагаем все усилия для улучшения ситуации, – сказал глава региона. – Для того чтобы снять напряжение и привести дороги в порядок без мероприятий по усилению полотна, нам потребуется порядка 9 миллиардов. Такие суммы запланированы в бюджете дорожного фонда».

По словам руководителя Федерального дорожного агентства Анатолия Чабунина, стратегия Рязанской областью выбрана правильно. И совместная с дорожным агентством работа в конечном итоге должна привести к улучшению дорожной ситуации, в первую очередь – в плане безопасности.

В ходе обмена мнениями относительно приоритетности участков, планируемых к ремонту на автодорогах М-5 и М-6, были выработаны оптимальные взаимоприемлемые решения.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА ; ИВАН ЕГОРОВ; 10.09.2012; ОПАСНАЯ ЕЗДА

Прокуроры проверили качество российских дорог

Генеральная прокуратура провела тотальную проверку дорог России. Во всех субъектах страны прокуроры выясняли, насколько соблюдается закон при проектировании, строительстве, реконструкции, ремонте и содержании автодорог. Оказалось, что более половины федеральных автодорог и большинство дорог регионального и местного значения не соответствуют нормативным требованиям.

Причем, по данным МВД, каждое пятое дорожно-транспортное происшествие на территории России происходит из-за неудовлетворительного состояния улиц и дорог.

- Проверка показала, что Росавтодор, органы государственной власти и местного самоуправления ненадлежащим образом исполняют обязанности по ремонту и содержанию автодорог, организации дорожного движения, возложенные на них федеральными законами «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации» и «О безопасности дорожного движения», – сообщили корреспонденту «РГ» в надзорном ведомстве.

Самые характерные недостатки, которые обнаружили прокуроры – это дефекты дорожного покрытия, отсутствие конструктивно выделенных разделительных полос и дорожного ограждения. В порядке вещей на российских дорогах – неправильная разметка, отсутствие ночного освещения и обустроенных пешеходных переходов.

При этом, как отметили в Генпрокуратуре, даже после обращения Госавтоинспекции к владельцам дорог, они не спешили обезопасить аварийно-опасные участки.

Например, только после прокурорского вмешательства «Управление автомобильной магистрали «Нижний Новгород – Уфа» устранило выбоины и колейность на участке автомобильной дороги федерального значения М-7 «Волга» на территории Липецкой области.

В Тамбовской области прокуратурой в связи с выявленными дефектами дорожного покрытия в суд направлено исковое заявление о понуждении «Управление автомобильной магистрали «Москва-Волгоград» провести капитальный ремонт участка федеральной автомобильной дороги Р-119 «Орел – Ливны – Елец – Липецк – Тамбов».

Кроме того, прокурорами выявлены многочисленные нарушения в деятельности чиновников при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд в области дорожного строительства, связанные с ограничением конкуренции, несоблюдением установленной законом процедуры торгов и определения их победителей.

Установлены факты злоупотреблений со стороны должностных лиц, ответственных за обеспечение своевременного и качественного проведения строительных и ремонтных работ, нецелевого расходования бюджетных средств, оплаты невыполненных работ.

По результатам проведенных проверок прокуроры выявили более 40 тысяч нарушений, для устранения которых принесено 696 протестов, в суды направлено 7797 исковых заявлений, внесено 7234 представления. 1837 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, объявлено 290 предостережений, возбуждено 975 дел об административных правонарушениях.

По итогам проверки Генпрокуратура внесла в адрес руководителя Росавтодора внесено представление. Министру транспорта РФ направлена информация о мерах по совершенствованию нормативно-правового регулирования в сфере дорожного хозяйства.

КОММЕРСАНТЪ; 10.09.2012; ТРАВМООПАСНЫЙ ПАССАЖИР

С 1 января 2013 года все перевозчики должны будут страховать свою ответственность за здоровье пассажира на 2 млн руб. На прошлой неделе Минфин представил страховые тарифы и выплатную таблицу, из которой ясно, сколько пассажир получит за каждый выбитый зуб или глаз. Страховщики не исключают, что теперь в России появится новый вид мошенничества – «пострадавший пассажир».

ЕЛЕНА КОВАЛЕВА

С Нового года все компании, имеющие лицензии на перевозку пассажиров (за исключением такси и метрополитена), будут обязаны страховать свою ответственность перед клиентами за причинение вреда их жизни, здоровью и имуществу. В результате с экономической точки зрения быть участником аварии станет гораздо выгоднее в качестве пассажира общественного транспорта, нежели частного авто. Ответственность за жизнь пассажира по новому закону официальный перевозчик должен застраховать на 2,025 млн руб. (в то время как по ОСАГО это пока 160 тыс. руб.). При этом за вред, причиненный здоровью, пассажир может получить до 2 млн руб., а за вред, причиненный имуществу,– до 23 тыс. руб. Ни у кого не вызывает сомнения, что затраты на приобретение страховки большинство перевозчиков переложит на пассажиров. Больше всего подорожают билеты на морском транспорте.

Для морского транспорта тариф – от 22,48 до 45,25 руб. на одного пассажира по стандартным тарифам. Самые низкие тарифы у пригородных поездов – от 7 до 15 коп. на пассажира. Для авиации тарифы составляют от 9,87 до 19,87 руб. Тарифы по автомобильным перевозкам разделены на три группы в зависимости от дальности поездок: автобусные перевозки в междугородном и международном сообщении – от 9,14 до 18,4 руб., перевозки в пригородном сообщении – от 1,34 до 2,7 руб., по городу – от 43 до 87 коп. Эти же тарифы распространяются на маршрутки.

На прошлой неделе Минфин опубликовал тарифы для разных видов перевозчиков. По оценкам Минфина, перевозчики в зависимости от размера и показателей деятельности будут платить за страховку от 1 тыс. до 100 млн руб. Планируется, что страховщики соберут около 12 млрд руб., что даст бюджету дополнительно 120 млн руб.

Больше всего вопросов у страховщиков вызывает страхование автомобильного транспорта, в особенности маршруток. При расчете тарифов Минфин использовал статистику по количеству перевезенных пассажиров из официальных источников с 2005 по 2011 год (Минтранс, Ространснадзор, Росстат и др.). Однако по автомобильным перевозкам данные пришлось получать расчетным путем, поскольку полной статистики не было. «Для компаний, не подающих статистику в Росстат, страховщикам предлагается рассчитывать пассажиропоток в зависимости от годовой выручки и официально декларируемого дохода относительно среднего тарифа за проезд. Плюс там учитывается вместимость пассажиров по техпаспорту»,– говорит руководитель департамента страхования имущественных видов и ответственности СГ «Уралсиб» Мария Барсова. «Думаю, после того, как соберется больше статистики, тарифы могут подкорректировать»,– считает замглавы отдела обязательного страхования ответственности перевозчиков СК «Альянс РОСНО» Алексей Алькин.

Кроме того, не всем страховщикам нравится, что в документе Минфина указаны максимальный и минимальный тарифы. По мнению руководителя департамента продукт-менеджмента, методологии и перестрахования СК МАКС Арсения Пояркова, минимальная ставка теоретически должна ограничивать демпинг на рынке, но на практике эта мера не работает. «Так получилось со страхованием опасных объектов: зафиксированный минимальный тариф привел к гонке комиссий, которые страховщик зачастую неофициально возвращал страхователю. Порой они доходили до 60-70%. Чтобы избежать развития «серого» оборота, в законе должна быть ограничена только максимальная планка по тарифам»,– уверен Арсений Поярков.

Закон предусматривает возможность для перевозчиков приобрести полис с франшизой, которая распространяется только на имущественные риски. Возможностью немного сэкономить на страховке, скорее всего, воспользуется большинство перевозчиков. Причем франшиза может быть применена на все 23 тыс. руб. В этом случае требовать компенсации ущерба пассажиру придется уже с самого перевозчика, а не со страховой компании. Так что закон о страховании ответственности перевозчиков будет полноценно работать в основном на защиту жизни и здоровья пассажиров.

Помимо тарифов Минфин также опубликовал выплатную таблицу, в соответствии с которой пострадавший будет получать страховое возмещение за причинение вреда здоровью. В этой таблице подробно перечислены категории возможных травм в процентах к страховому тарифу. Предполагается, что теперь пострадавший сможет сам примерно рассчитать, сколько он получит от страховой компании.

Подобный механизм возмещения убытков – практика общемировая, призванная сделать процесс выплат прозрачнее. Минфин ориентировался на цены в ведущих московских клиниках (Бурденко, Семашко, ЦКБ РАН). Но и здесь не обошлось без казусов. Например, перелом носа и 2-3 потерянных пассажирских зуба обойдутся страховщику в одинаковую сумму – 100 тыс. руб. Согласно доступным в интернете расценкам клиник, лечение перелома носа стоит от 3-6 тыс. до 45 тыс. руб. Вставить зуб обойдется в сумму от 20 тыс. до 60 тыс. руб. В те же 100 тыс. руб. Минфин оценивает и перелом лицевых костей черепа, и «ранение грудной клетки, проникающее в плевральную полость, полость перикарда или клетчатку средостения, в том числе без повреждения внутренних органов». Повреждение сердца, повлекшее за собой сердечно-сосудистую недостаточность, оценивается так же, как потеря селезенки,– всего в 30%, или 600 тыс. руб. Удаление почки – 45% (900 тыс. руб.), потеря желудка или кишечника – 50% (1 млн руб.). Особенно подробно в таблице расписаны выплаты по ампутациям пальцев на руках и ногах в зависимости от их очередности и общего количества.

Впрочем, «если стоимость лечения окажется выше значения, определенного правительством, остаток будет возмещаться страховой компанией в соответствии с Гражданским кодексом», предупреждают в Национальном союзе страховщиков ответственности.

Интересно, что Минфин включил в пассажирские страховые случаи и травматический шок. За него полагается 10% страхового тарифа (200 тыс. руб.). А если у пассажира несколько различных травм, компенсация по ним суммируется. Предусмотрена также доплата за инвалидность.

Кроме того, Минфин утвердил список документов и порядок обращения пострадавшего за выплатой. В случае смерти потерпевшего или причинения тяжкого вреда здоровью выгодоприобретатели могут обратиться к страховщику за предварительной выплатой в размере 100 тыс. руб., а оставшееся получить уже после полного определения размера нанесенного здоровью вреда.

Для получения выплат документы, подтверждающие фактически понесенные расходы на восстановление здоровья, страховщику предъявлять не надо. Так что, если вдруг решите лечиться бесплатно, в рамках ОМС, данные выплаты за причинение вреда здоровью можно считать компенсацией за моральный ущерб.

Поэтому страховые компании опасаются возможного мошенничества со стороны самих граждан. По мнению страховщиков, благодаря новому закону может появиться профессия «пострадавший пассажир». В то же время Алексей Алькин считает, что «в первые годы много убытков по этому виду страхования не ожидается». «Нужно время, чтобы данные нововведения прижились, чтобы в обществе появилась культура получения возмещения за нанесенный здоровью и имуществу вред. Ведь пока что в случае получения незначительных травм или повреждений имущества пассажир зачастую никуда не обращается за возмещением, да и сотрудники ГИБДД в большинстве случаев это не фиксируют»,– уверен он.

РИА «НОВОСТИ»; 08.09.2012; РОСАВТОДОР БУДЕТ РАЗРАБАТЫВАТЬ ПРАВИЛА ИСПОЛНЕНИЯ ТЕХНИЧЕСКИХ РЕГЛАМЕНТОВ

Федеральное дорожное агентство (Росавтодор) получило полномочия по разработке правил, необходимых для применения и исполнения технических регламентов, соответствующее постановление правительства РФ размещено в субботу на сайте кабинета министров.

Вопрос о расширении функций федерального агентства правительство обсуждало на заседании в конце августа.

Согласно внесенным в положение о Росавтодоре изменениям, ведомство наделено полномочиями по разработке сводов правил, проектов правил и методов исследований (испытаний) и измерений, в том числе правил отбора образцов, необходимых для применения и исполнения техрегламентов и осуществления оценки соответствия, с использованием документов в области стандартизации.

Федеральное дорожное агентство (Росавтодор) является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по оказанию государственных услуг и управлению госимуществом в сфере автомобильного транспорта и дорожного хозяйства, в том числе в области учета автомобильных дорог. К сфере компетенции Росавтодора относится выполнение функций госзаказчика федеральных целевых, научно-технических и инновационных программ и проектов по установленным для ведомства направлениям деятельности.

ГТРК КУБАНЬ; 07.09.2012; АВТОДОРОГУ «ДЖУБГА-СОЧИ» ПРОДОЛЖАЮТ РЕМОНТИРОВАТЬ

В связи с началом второго этапа восстановительных работ участка автомобильной дороги А-147 «Джубга-Сочи» в поселке Вишнёвка Лазаревского района 8 и 9 сентября планируется введение реверсивного движения по одной полосе со светофорным регулированием, сообщает пресс-служба управления федеральных автомобильных дорог по краю Федерального дорожного агентства.

РИА «НОВОСТИ»; 07.09.2012; РОСТРАНСНАДЗОР ЗАПРЕТИЛ ЭКСПЛУАТАЦИЮ РЕФРИЖЕРАТОРНЫХ ВАГОНОВ СО СРОКОМ СЛУЖБЫ БОЛЕЕ 40 ЛЕТ

Ространснадзор РФ запретил эксплуатацию рефрижераторных вагонов со сроком службы 40 лет и более, говорится в сообщении ведомства.

«Подобная серьезная запретная мера принята после анализа Положения о продлении срока службы грузовых вагонов, курсирующих в международном сообщении, утвержденного Советом по железнодорожному транспорту государств-участников Содружества (протокол ¦ 52 от 13-14 мая 2010 года)», – говорится в сообщении.

Согласно предписанию, эксплуатация таких вагонов должна быть прекращена по окончании погрузочно-разгрузочных операций. РЖД должны информировать собственников подвижного состава о предписании. Ответственным за исполнение поручения определен начальник центральной дирекции инфраструктуры Владимир Супрун.

Кроме того отмечается, что информацию о принятых мерах по устранению нарушений требуется предоставить до 1 октября текущего года.

Ранее под запрет попадали полувагоны со сроком службы более 44 лет, грузовые вагоны, выпущенные до 1964 года. В начале августа Ространснадзор запрещал эксплуатировать грузовые вагоны с просроченным сроком службы. В пресс-службе РЖД тогда сообщали, что под предписание подпадает около 23 тысяч вагонов.

ИНТЕРФАКС; 07.09.2012; РОСТРАНСНАДЗОР ЗАПРЕТИЛ ЭКСПЛУАТАЦИЮ В РФ РЕФРИЖЕРАТОРНЫХ ВАГОНОВ СТАРШЕ 40 ЛЕТ

Федеральная служба по надзору в сфере транспорта (Ространснадзор) РФ запретил эксплуатацию рефрижераторных вагонов, эксплуатирующихся 40 лет и более, говорится в сообщении ведомства.

Подвижной состав должен быть выведен из эксплуатации «по окончании погрузочно-разгрузочных операций». Свои действия Ространснадзор объясняет «нарушением законодательства в области обеспечения безопасности движения поездов».

Ранее ведомство запретило эксплуатацию в стране полувагонов старше 44 лет и всех вагонов старше 48 лет.

ИНТЕРФАКС; 10.09.2012; ПУТИН РАССКАЗАЛ ЛИДЕРАМ СТРАН АТЭС О ВЫГОДАХ ТРАНССИБА, БАМА И СЕВМОРПУТИ. ОН НАДЕЕТСЯ, ЧТО СОЕДИНЕНИЕ ТРАНССИБА И ТРАНСКОРЕЙСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ БУДЕТ СПОСОБСТВОВАТЬ ПОЛИТИЧЕСКОЙ СТАБИЛИЗАЦИИ В РЕГИОНЕ

– Президент России Владимир Путин объяснил лидерам стран АТЭС и членам Делового консультативного совета преимущества использования маршрутов Транссиба, БАМа и Северного морского пути для доставки грузов в Европу.

«Логистические возможности России огромны, потому что две трети территории России находится в Азии, а одна треть – в Европе. Использовать эти маршруты с экономической точки зрения выгодно», – сказал В.Путин на встрече лидеров АТЭС с членами ДКС форума.

Он рассказал лидерам стран АТЭС, насколько эффективны маршруты доставки по Северному морскому пути. «Это очень привлекательный маршрут. Использование Транссибирской магистрали, БАМа в полтора-два-три раза будет снижать стоимость и время в пути товаров», – заявил президент России.

Он напомнил о планах соединения Транссиба и Транскорейской железной дороги. «Кроме экономической выгоды, это, безусловно, должно привести, по нашему глубокому убеждению, и к стабилизации в известной степени в политическом плане», – добавил В.Путин.

По его словам, существует возможность продолжить этот маршрут по дну морского канала в Японию. «Тогда бы мы получили очень мощный маршрут движения товаров из Японии в европейскую часть», – пояснил российский лидер.

При этом он отметил, что каждый из этих сегментов может привлечь частных инвесторов. «Но, безусловно, без поддержки государства он не будет реализован», – добавил В.Путин.

ИЗВЕСТИЯ; 10.09.2012; МАРИЯ КИСЕЛЕВА, ВЛАДИВОСТОК, ПАВЕЛ ПАНОВ; 10.09.2012; ЗИЯВУДИН МАГОМЕДОВ БУДЕТ ВНЕДРЯТЬ ГЛОНАСС И РАДИОМЕТКИ ДЛЯ ГРУЗОВ

Международная неправительственная организация GS1 подписала соглашение о внедрении стандарта в электронной идентификации грузов в России с группой «Сумма» Зиявудина Магомедова. Роль компании Магомедова – однокурсника основателя «Тройки Диалог» Рубена Варданяна и вице-премьера Аркадия Дворковича – будет заключаться в том, чтобы лоббировать перед российскими властями внедрение стандарта. По информации «Известий», стандарт будет совместим с ГЛОНАСС. Начнется внедрение с объектов «Суммы», а параллельно должно проходить во всех странах АТЭС. Сам стандарт может вскоре стать обязательным.

Среди транспортных объектов, которые контролирует группа «Сумма», – Новороссийский морской торговый порт. Кроме того, находится в процессе покупки у Сергея Генералова контрольный пакет транспортной группы FESCO, где головной компанией является ОАО «Дальневосточное морское пароходство».

Судя по всему, перед «Суммой» стоит не такая сложная задача. На саммите АТЭС Владимир Путин заявил, что Россия предлагает странам Азиатско-Тихоокеанского региона оснащать транспортные узлы и коридоры системой навигации ГЛОНАСС, а в своей недавней статье в Wall Street Journal президент писал, что к 2020 году транзитный грузооборот через Россию упятерится.

- Для повышения эффективности и надежности логистических цепочек надо активнее использовать современные технологии, в том числе космические. Здесь России также есть что предложить нашим партнерам. К примеру, оснащение транспортных узлов и коридоров системой глобальной космической навигации ГЛО-НАСС, – сказал Путин.

Рекомендация использовать стандарт электронной таможни RFID (метод, при котором с помощью радиосигналов считываются данные, хранящиеся на специальных метках) вошла в список рекомендаций экономикам – участницам Делового консультативного совета (ДКС) АТЭС. ДКС возглавляет президент «Суммы» Зиявудин Магомедов. Как рассказал «Известиям» источник в ДКС, несмотря на то что сейчас во всем мире используется стандарт, основанный на системе GPS, в проекте рекомендаций консультативного совета АТЭС странам-участницам говорится о стандарте, одновременно совместимом с ГЛОНАСС.

В «Сумме» пояснили, что RFID-метки будут клеиться на контейнеры с грузом, а считывающие устройства расположат на складах и пропускных пунктах. ГЛОНАСС-передатчиками оснастят транспорт, который будет перевозить данный груз.

- Реализация проекта в России стала возможна благодаря результатам российского председательства в ДКС, поскольку решение о внедрении единого стандарта RFID вошло в письмо лидерам экономик АТЭС, – заявил «Известиям» глава рабочей группы по региональной интеграции ДКС Энтони Новелл.

Деловой консультативный совет АТЭС – это ключевой рабочий орган АТЭС, который в течение года занимался работой по внедрению стандартов RFID.

Что касается внедрения стандарта в России, то руководство компании заявляет о том, что «Сумма» готовит свои предложения по изменению действующей нормативной базы по этому поводу – об этом заявил на саммите АТЭС во Владивостоке Марат Шайдаев, председатель совета директоров Новороссийского морского торгового порта (контролируется «Суммой»).

- Мы со своей инициативой вышли на Министерство транспорта и Таможенную службу. В правительстве нашу инициативу поддерживают, что выразится в ближайшее время в соответствующих поручениях, – сообщил президент «Суммы» Зиявудин Магомедов. – Вопрос может быть решен примерно в течение года. В любом случае это будет частно-государственное партнерство.

Инвестиции в оснащение объектов «Суммы» элементами электронной таможни не раскрываются. Как пояснили в компании, стоимость простейших пассивных меток не превышает нескольких центов, при этом самыми дорогими являются сложные приборы, совмещающие в себе параллельную работу RFID-технологий и трекера спутниковой навигации, – их стоимость доходит до ¤250. Президент компании Зиявудин Магомедов отметил, что всего в России сейчас есть четыре проекта по производству радиометок для новой технологии, среди потенциальных поставщиков решений он выделил Ruslan Communications. Учредитель и гендиректор ЗАО «Руслан коммуникейшнз» – Борис Сатовский, который также основал компанию «Русские навигационные технологии» (интегрирует решения ГЛОНАСС).

- Суммарный CAPEX (капитальные затраты) на один проект [производства меток] составляет около ¤30 млн. Надеюсь, что наша совместная инициатива ускорит эти производства, – заявил Магомедов.

ИНТЕРФАКС; 07.09.2012; ПЛАВУЧИЙ «ЖИЛОЙ ФОНД» ДЛЯ СОЧИ-2014 МОЖЕТ ОБОЙТИСЬ БЮДЖЕТУ В $25 МЛН

Дефицит жилого фонда, с которым неизбежно столкнется Сочи в период проведения зимних Олимпийских и Паралимпийских игр в 2014 году, подтолкнул чиновников к идее использования для размещения персонала круизных лайнеров. Реализация этого предложения может обойтись бюджету примерно в $25 млн.

В июне идея обсуждалась на совещании у вице-премьера Дмитрия Козака, курирующего подготовку к Олимпиаде, и была одобрена, говорится в материалах правительственной комиссии по бюджетным проектировкам, с которыми ознакомился «Интерфакс». В итоге на рассмотрение комиссии было вынесено предложение предоставить ФГУП «Росморпорт» 784 млн рублей на фрахт круизных лайнеров для организации проживания персонала и клиентских групп на период проведения игр.

Как пояснили «Интерфаксу» в Росморпорте, под цели размещения планируется зафрахтовать 8 или 9 судов. Круизные лайнеры будут располагаться в акватории морского порта Сочи: в круизной гавани и грузовом районе. В Росморпорте также добавили, что никаких проблем с размещением судов в акватории порта не ожидается.

Согласно данным Росморречфлота, территория морского порта Сочи составляет 38,33 га, площадь акватории – 17,72 кв. км. Порт имеет 20 причалов. Максимальные габариты судов, заходящих в порт: осадка 8 м, длина 190 м, ширина 27 м.

ИА «PORTNEWS»; 07.09.2012; ЧЕРНОМОРСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ГОСМОРРЕЧНАДЗОРА ПРИСОЕДИНЕНО К ЮЖНОМУ

Черноморское управление Госморречнадзора с 6 сентября 2012 года реорганизовано в форме присоединения к Южному управлению. Об этом ИАА «ПортНьюс» сообщили в Федеральной службе по надзору в сфере транспорта (Ространснадзор). 

Таким образом, в Южном регионе сформировано одно Южное управление Госморречнадзора. 

Управление государственного морского и речного надзора является структурным подразделением Федеральной службы по надзору в сфере транспорта и осуществляет функции по контролю и надзору в сфере морского (включая морские и специализированные порты) и внутреннего водного транспорта.

ИА «PORTNEWS»; 07.09.2012; ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПОРТКОНТРОЛЬ НА ВВП РОССИИ С 3 ПО 7 СЕНТЯБРЯ 2012 ГОДА ВЫЯВИЛ 368 НАРУШЕНИЙ

Государственный портовый контроль на внутренних водных путях России (ВВП РФ) с 3 по 7 сентября 2012 года провел 276 инспекций судов, в результате которых выявлено 368 нарушений обязательных требований. Об этом сообщает пресс-служба Росморречфлота. 

В том числе на 10 судах – серьезные нарушения обязательных требований, послуживших основанием для их временного задержания. 

Кроме того, были осмотрены 70 пассажирских судов, (выявлено 72 нарушения обязательных требований) и 66 судов с опасными наливными грузами, на которых выявлено 46 нарушений обязательных требований. Среди указанных судов задержаний нет. 

Напомним, 30 августа 2012 г.ода вступил в силу Федеральный закон №131-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (о совершенствовании системы государственного управления внутренним водным транспортом, а также о повышении эффективности контрольно-надзорных мероприятий в области безопасной эксплуатации транспортных средств) в части основных изменений в Кодекс внутреннего водного транспорта 

Законом с 30 августа 2012 года введена система государственного портового контроля на внутренних водных путях, при которой суда, в зависимости от оценки риска нарушения обязательных требований, проверяются капитаном бассейна внутренних водных путей или его инспекцией. 

Капитаны бассейнов внутренних водных путей назначены Росморречфлотом по согласованию с Минтрансом России и приступили к исполнению своих обязанностей. 

Предметом проверки является техническое состояние судна, его корпуса, конструкций, машин и механизмов, а также соответствие квалификации и состава экипажа судна обязательным требованиям. К судну, не исполняющему обязательные требования, применяются меры административного характера вплоть до задержания (запрета дальнейшей эксплуатации) до устранения выявленных нарушений.

КОММЕРСАНТЪ; 10.09.2012; ЕЛИЗАВЕТА КУЗНЕЦОВА; ШЕРЕМЕТЬЕВО ПРИДЕРЖИТ ВЛАДИВОСТОК ПОКА ВЭБ СОЗДАЕТ АЭРОПОРТОВЫЙ ХОЛДИНГ В ДФО

Международный аэропорт Шереметьево (МАШ) вновь перенес продажу аэропорта Кневичи во Владивостоке, запланированную по окончании саммита АТЭС. В МАШ планируют дождаться «развития и роста стоимости» актива. В то же время хозяева аэропорта Хабаровска, владеющие долей в Кневичах, в партнерстве с ВЭБом активизировали проект создания Дальневосточного аэропортового межрегионального холдинга. В результате формат продажи Кневичей может измениться.

Продажа контрольной доли «Международного аэропорта Владивосток» (Кневичи), которую государственный МАШ планировал провести по итогам саммита АТЭС, откладывается. Как сообщил гендиректор Шереметьево Михаил Василенко, аэропорт Владивостока будет продан «после его развития и роста стоимости». В частности, пояснил глава МАШ, это станет возможным, после того как будет «сформирован бизнес, связанный с работой авиакомпаний и пассажиров». В этом случае аэропорт будет оцениваться по его рентабельности, а не по себестоимости строительства, подчеркнул господин Василенко.

Впервые о продаже Кневичей стало известно летом 2011 года. Тогда МАШ подготовил условия конкурса по выбору управляющей компании для аэропорта путем продажи контрольных пакетов компаний, владеющих инфраструктурой и терминалами в аэропорту. МАШ принадлежит 52,16% акций ОАО «Международный аэропорт Владивосток» (МАВ) и 74,99% акций ЗАО «Терминал Владивосток» (ТВ), созданного для строительства нового терминала. МАВ владеет инфраструктурой и действующими терминалами. Интерес к аэропорту Владивостока подтверждали «Базэл» Олега Дерипаски и «Ренова» Виктора Вексельберга. Но весной в МАШ заявили, что ВЭБ, вложивший совместно с Шереметьево в строительство нового терминала во Владивостоке около $200 млн, посчитал целесообразным «привлечь управляющую компанию после саммита».

Представители МАШ пояснили «Ъ», что теперь ключевую роль в развитии аэропорта должен сыграть режим «открытого неба», введенный по решению Минтранса в аэропорту в ноябре 2011 года. Тогда были сняты ограничения на транзитные полеты иностранных авиакомпаний через Кневичи. В результате привлечь потенциального покупателя должен рост транзитного пассажиропотока. «Наряду с российскими перевозчиками предложения летать через Владивосток уже поступили от японских и китайских авиакомпаний»,– говорят в МАШ. Сроки продажи аэропорта будут зависеть и «от динамики развития региона, в который активно инвестируются средства».

Кроме того, в ходе саммита было объявлено об активизации проекта по созданию Дальневосточного аэропортового межрегионального холдинга. Фонд развития Дальнего Востока и Забайкалья (дочерняя структура ВЭБа) и ОАО «Хабаровский аэропорт» подписали соглашение о сотрудничестве. В его рамках будет создана управляющая компания, которая займется реализацией проекта. По словам главы совета директоров аэропорта Константина Басюка, «фонд и ВЭБ готовы участвовать в капитале приобретаемых аэропортов и предусматривают финансирование на модернизацию данной структуры». По словам председателя фонда Сергея Алексеева, проект на 50% «финансируется за счет средств федерального бюджета, а остальные 50% должны быть привлечены из внебюджетных источников». В пресс-релизе ВЭБа уточняется, что «в состав холдинга войдут основные аэропорты ДФО».

Как в холдинг войдет аэропорт Владивостока, в ВЭБе не уточняют. Источники, близкие к МАШ, говорят, что «если холдинг предложит наиболее высокую цену, то, возможно, аэропорт перейдет ему». Но не исключают и вариант, при котором «аэропорт будет передан создаваемому холдингу вне зависимости от цены». В этом случае «основную роль сыграют политические и стратегические соображения государства». Основные претенденты, «Базэл» и «Ренова», подтверждают сохранение интереса к аэропорту Владивостока, но подчеркивают, что в конечном итоге все будет зависеть от «оценки» и «формата предложения».

По мнению главного редактора журнала «Авиатранспортное обозрение» Алексея Синицкого, «вхождение в холдинг наиболее интересно аэропортам, состояние которых требует модернизации и привлечения инвестиций» и в этом смысле для аэропорта Владивостока это столь привлекательно. Но если Кневичи будут включены в холдинг, частным инвесторам придется долго ждать его продажи – по словам господина Алексеева, завершение первого этапа создания холдинга намечено только на 2020 год.

АВИАТРАНСПОРТНОЕ ОБОЗРЕНИЕ; 07.09.2012; МНЕНИЕ АК «ВОЛГА-ДНЕПР» ОБ УВЕЛИЧЕНИИ НА 10% СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ С СУММ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ

В ответ на Письмо Минтранса РФ об отрицательном отзыве Минфина и Минздравсоцразвития России на предложение об освобождении Российских Авиакомпаний об увеличении на 10% страховых взносов с сумм заработной платы, превышающей предельный уровень, направляем позицию ООО «Авиакомпания Волга-Днепр» по данному вопросу.

ООО «Авиакомпания Волга-Днепр» полностью поддерживает предложение Авиакомпании «ЮТэйр» о снижении налоговой нагрузки на фонд оплаты труда. При существующем дефиците летно-технического персонала авиакомпаний увеличение оплаты труда за счет высвобождающихся средств от снижения ставки взносов на 10% позволит повысить привлекательность к профессии авиационных специалистов и, как следствие, осваивать новые виды авиационной техники.

Выпадающие доходы бюджета будут покрыты за счет расширения налоговой базы не только по взносам, но и по другим видам налогов. 

Следует отметить, что в связи с ростом профессиональных заболеваний у летно-технического персонала эксплуатантов, уже на 40% увеличены тарифы на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве, что в совокупности с введением дополнительных 10% взносов на превышения предельной величины налогооблагаемого дохода дополнительно увеличит нагрузку на фонд оплаты труда в 2012г. на 80 млн. руб.

Учитывая изложенное, ООО «Авиакомпания Волга-Днепр» присоединяется к просьбе Авиакомпании «ЮТэйр» повторно обратиться в Минтранс России с предложением о внесении соответствующих изменений в российское законодательство.

АВИАТРАНСПОРТНОЕ ОБОЗРЕНИЕ; 07.09.2012; ЭКСПЕРТНАЯ ОЦЕНКА АЭВТ ПРОЕКТА ПРИКАЗА МТ РФ «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В МАРШРУТЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ ВОЗДУШНОГО ДВИЖЕНИЯ»

Направляется экспертная оценка АЭВТ проекта приказа Минтранса России «О внесении изменений в маршруты обслуживания воздушного движения, утвержденные приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 24 октября 2011 года № 273», размещенного на сайте Минтранса России 03.09.2012г.

Проект приказа подготовлен не в полном объеме требуемых данных. Он не может быть основанием для нормативного документа из-за невозможности его применения при выполнении полетов. Разработчиками не выполнены международные требования для обозначения маршрутов ОВД. Отсутствуют стандартные маршруты прилётов/вылетов и необходимая для их использования информация, не определены технические требования к ним (индекс, линия пути до основных точек и расстояние между ними, нижняя безопасная абсолютная высота полета и т.п.).

Также необходимо отметить, что недостатки в организации формирования аэронавигационной информации, напрямую влияющие на безопасность полетов, постоянно отмечаются экспертами АЭВТ с 2006 года. Обращения авиаперевозчиков относительно приближения документов АНИ к международным стандартам с соответствующими предложениями об исключении недостатков признавались подлежащими реализации. (Ответ ДГП МТ РФ от 01.04.2009г. № 10.14/41). Обязательства в полном объеме не выполнены. В приказах, утверждающих маршруты ОВД, продолжает отсутствовать классификация маршрутов и технические требования к ним.

Эксперты АЭВТ обращают внимание на существенную деталь в организации издания документа. В настоящее время Сборник маршрутов воздушного движения, издаваемый ФГУП «ЦАИ», помимо того, что не несет исчерпывающей информации, требующейся по международным стандартам, не является нормативным правовым актом. Сложилась парадоксальная ситуация. Без использования Сборника полеты выполнять невозможно, а за содержащуюся в нем информацию ответственность не несёт никто.

Предлагается организовать работу по изданию маршрутов ОВД в виде соответствующего Сборника, имеющего статус нормативного правового акта.

ИНТЕРФАКС; 10.09.2012; ДИРЕКТОР ШЕРЕМЕТЬЕВО ПРОГНОЗИРУЕТ РОСТ ПАССАЖИРОПОТОКА В 2012 Г ДО 25 МЛН ЧЕЛОВЕК

– Пассажиропоток аэропорта «Шереметьево» в 2012 году вырастет до 25 млн человек, заявил директор аэропорта «Шереметьево» Михаил Василенко на брифинге в субботу на острове Русский в рамках Делового саммита АТЭС.

«В этом году в аэропорту «Шереметьево» будет обслужено порядка 25 млн пассажиров. Может быть некоторый плюс-минус, потому что еще остался период года, который надо будет еще посмотреть», – сказал он.

М.Василенко отметил что «в основном компании очень интенсивно наращивают перевозки пассажиров – до 26-27% по некоторым авиакомпаниям».

«Плюс очень активно растет пассажировместимость воздушных судов. Например, «Аэрофлот» очень часто меняет воздушные суда на различных рейсах на большие по пассажировместимости для того, чтобы обеспечить спрос», – добавил глава «Шереметьево».

Как сообщалось, аэропорт «Шереметьево» в 2011 году увеличил количество обслуженных пассажиров на 16,7%, до 22 млн 555 тыс. человек.

Государству принадлежит 83,04% акций аэропорта, ОАО «Аэрофлот – российские авиалинии» (РТС: AFLT) – 8,96%, Внешэкономбанку – 4,24%, ВТБ (РТС: VTBR) – 3,76%.

ИНТЕРФАКС; 10.09.2012; ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ АЭРОПОРТОВЫЙ ХОЛДИНГ МОЖЕТ ПРИВЛЕЧЬ ДО 10 МЛРД РУБ. ВНЕБЮДЖЕТНЫХ СРЕДСТВ

– Фонд развития Дальнего Востока и Забайкалья (дочерняя компания Внешэкономбанка) совместно с ОАО «Хабаровский аэропорт» планируют привлечь 10 млрд рублей внебюджетных средств на реализацию проекта создания Дальневосточного аэропортового межрегионального холдинга.

В рамках саммита АТЭС в субботу Фонд развития Дальнего Востока и Забайкалья и ОАО «Хабаровский аэропорт» подписали соглашение о сотрудничестве, передает корреспондент «Интерфакса» с церемонии.

Как сообщил «Интерфаксу» председатель Фонда развития Дальнего Востока и Забайкалья Сергей Алексеев, соглашение предполагает создание Дальневосточного аэропортового межрегионального холдинга.

«Данный проект частично уже финансируется через ФЦП «Развитие транспортной системы РФ на 2010-2015 гг. 50% финансируется за счет средств федерального бюджета, а остальные 50% должны быть привлечены из внебюджетных источников. На условиях государственно-частного партнерства фонд призван совместно с ОАО «Хабаровский аэропорт» обеспечить привлечение внебюджетного финансирования. Речь идет о 10 млрд рублей», – сказал С.Алексеев.

Реализация проекта предполагает несколько этапов: 2012-2013 гг. – разработка проектной документации, с 2014-2015 гг. – начало первого этапа, завершение первого этапа планируется на 2020 год, полное развитие по пяти регионам ДФО – к 2030 году.

Как сообщил «Интерфаксу» председатель совета директоров ОАО «Хабаровский аэропорт» Константин Басюк, в настоящее время начинается организационная работа по созданию аэропортового холдинга. «Сегодня мы получили еще одного мощного партнера, союзника в реализации данной концепции. Мы видим в объединении дальневосточных аэропортов синергию как для бизнеса, так и для развития региона», – сказал он.

К.Басюк отметил, что впервые программа создания Дальневосточного аэропортового межрегионального холдинга была озвучена в июле 2012 года во Владивостоке на комиссии по развитию Дальневосточного региона, Сибири и Забайкалья.

«Проект получил поддержку. Сейчас сделан следующий этап – мы собрали участников. С одной стороны есть профессиональная команда, знающая рынок, и есть партнеры с мировым опытом и технологиями. Они также готовы помочь финансами. С другой стороны мы получили в союзники мощную государственную корпорацию, которая тоже заинтересована в развитии данной структуры», – подчеркнул он.

Он добавил, что скорей всего будет создана управляющая компания, которая займется реализацией проекта.

«Мы будем работать по каждому аэропорту (Владивосток и Хабаровск – ИФ) отдельно. Фонд и ВЭБ заинтересованы и готовы участвовать как в капитале приобретаемых аэропортов, так и предусматривают финансирование модернизации данной структуры», – сказал он.

ОАО «Хабаровский аэропорт» учреждено в соответствии с распоряжением правительства Хабаровского края в 2005 году. В 2006 году 100% акций было консолидировано ЗАО «Альянс-Пром», в 2010 году «Альянс-Пром» продал акции «Хабаровского аэропорта» компаниям ЗАО «Кварц-Инвест» (75%) и Panadero Investments Ltd (24,9%), совладельцем и управляющим партнером которого является председатель совета директоров аэропорта, бывший президент «Альянс-Прома» Константин Басюк.

В июле 2011 года корейская государственная корпорация «Международный аэропорт Инчхон» приобрела 10% акций ОАО «Хабаровский аэропорт», став акционером и инвестором проекта модернизации аэропорта.

ИНТЕРФАКС; 10.09.2012; ШЕРЕМЕТЬЕВО И ВЛАСТИ ПРИМОРЬЯ ПРОСЯТ П ВВЕСТИ КРАТКОСРОЧНЫЙ БЕЗВИЗОВЫЙ РЕЖИМ В АЭРОПОРТУ ВЛАДИВОСТОКА

– ОАО «Международный аэропорт Шереметьево» и власти Приморья планируют обратиться в правительство РФ с просьбой о введении краткосрочного безвизового режима для пассажиров, прибывающих в аэропорт Владивостока, сообщил в субботу на брифинге в рамках Делового саммита АТЭС генеральный директор ОАО «Международный аэропорт Шереметьево» (МАШ) Михаил Василенко.

«Для нас это одна из первоочередных задач. Мы будем пытаться этого добиться. Сейчас мы очень хотим добиться введения (такого режима) и вместе с администрацией Приморья будем обращаться в правительство РФ с просьбой ввести эти 72 часа. Но перед тем, как это правило вступит, в Приморье должна быть создана соответствующая инфраструктура. Игорная зона – раз, театр оперы и балета (объекты, возводящиеся в настоящее время во Владивостоке – «ИФ») – два», – отметил он.

20 июля вице-премьер РФ по социальным вопросам Ольга Голодец сообщила, что законопроект о безвизовом пребывании туристов в России в течение трех дней с целью посещения значимых культурных событий будет готов осенью. «Мы хотим реализовать программу увеличения потока туристов как наших, прежде всего школьников, детей, по России, так и въездного безвизового туризма, привязав его к каким-то культурным событиям в России», – сказала О.Голодец.

Она напомнила, что безвизовый туризм действует для туристов, путешествующих водным транспортом, в Санкт-Петербурге и на Дальнем Востоке. Она сообщила, что законопроект в настоящее время готовит Минкультуры РФ, а внесен в законодательные органы он будет в октябре.

ОАО «Международный аэропорт Владивосток» в 2011 году впервые обслужило 1 млн 457 тыс. пассажиров, что превысило показатель 2010 года на 14%. Госпакет акций АО «МАВ» в размере 52,156% передан в уставный капитал АО «Международный аэропорт Шереметьево».

ИНТЕРФАКС; 10.09.2012; ОБЪЕДИНЕНИЕ ШЕРЕМЕТЬЕВО И ВНУКОВО ПЛАНИРУЕТСЯ ЗАВЕРШИТЬ В I ПОЛУГОДИИ 2013 Г.

– Процесс консолидации московских аэропортов «Шереметьево» и «Внуково» планируется завершить в I полугодии 2013 года, сообщил генеральный директор аэропорта «Шереметьево» Михаил Василенко на брифинге в субботу во Владивостоке в рамках Делового саммита АТЭС.

«Процесс объединения с «Внуково» идет абсолютно точно, как мы и говорили. Консультанты сейчас работают над этим проектом, готовят все необходимые документы – должна пройти оценка активов, и после этого будет процедура завершена», – сказал он.

«Наш план – объединение с «Внуково» – закончится в первом-втором квартале 2013 года», – заявил гендиректор «Шереметьево».

При этом М.Василенко отметил, что «это план, который сделал менеджмент». «Все остальное будет под контролем собственника – правительства РФ, могут возникнуть какие-то коррективы», – добавил он

Как сообщалось ранее, аэропорты «Шереметьево» и «Внуково» планируется объединить в единый комплекс с последующим привлечением единой управляющей компании. Объединение аэропортов в единый комплекс позволит обеспечить синергию ресурсов предприятий для повышения эффективности управления производственными и бизнес-процессами.
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