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ВЕДОМОСТИ; 17.09.2012; ДМИТРИЙ МЕДВЕДЕВ ОДОБРИЛ СОФИНАНСИРОВАНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА МЕТРО ИЗ ГОСБЮДЖЕТА

Премьер-министр России Дмитрий Медведев поддержал идею софинансирования строительства метрополитена в крупнейших городах страны из федерального бюджета. «Не могу не согласиться с тем, что, несмотря на то, что городской транспорт должен быть заботой городских властей, субъектов Федерации, муниципальной, региональной темой, все-таки ввиду особых затрат на метро, здесь место для федерального участия есть», – сказал Медведев на встрече с членами Совета Федерации.

Он предложил дополнительно обсудить вопрос о доле участия государства в таких проектах. «Не уверен, что мы можем выделять на эти цели такие же средства, как раньше, там, по 50% софинансировать, но какуюто долю нужно обсуждать», – сказал премьер.

В конце августа министр транспорта Максим Соколов заявил, что федеральный бюджет должен участвовать в финансировании строительства метро в российских городах. Он сообщил, что пока подобных решений не принималось, но «правительство России в ближайшее время будет рассматривать в числе приоритетов своей бюджетной политики этот вопрос».

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; 18.09.2012; ВОКРУГ РОСТОВА-НА-ДОНУ ПРОЙДЕТ НОВАЯ ТРАССА

Министр транспорта России Максим Соколов принял участие в открытии в Ростовской области нескольких участков трассы М4 «Дон». Было открыто движение в Чертковском (801-826-й километры) и Аксайском районах (1044-й километр). На первом из них были построены три транспортные развязки. На втором – развязка по типу «неполный клеверный лист» возле хутора Щепкин. Завершивший первую очередь строительства Северного обхода Ростова 13-километровый участок призван соединить федеральные трассы М4 и М23 (Ростов – Новошахтинск). Это позволит перенаправить транзитный поток автомобилей на Таганрог и Украину с улиц Ростова-на-Дону сразу на запад, минуя городские пробки.

- Эта современная развязка не только открывает бесконфликтное пересечение потоков грузов, но и дает новые возможности для автодорожной сети страны, – заметил Соколов.

Минтранс реализует в области еще два инвестпроекта – восточный обход Ростова со строительством еще одного моста в районе города Аксай и обход поселка Тарасовский на трассе М4, где сегодня пробки практически круглосуточно.

- Мы принципиально решаем вопросы, чтобы те, кто следует транзитом через Ростов, не проезжали через весь город, – сообщил глава региона Василий Голубев. – Мы уже задумываемся не о самом Северном обходе, а о дороге в сторону будущего аэропортового комплекса. Планируем до 2016 года завершить эту работу.

Как сообщил «РБГ» Максим Соколов, в ноябре состоится заседание правительства, на котором будет решаться вопрос о введении платных участков на трассе «Дон». По мнению председателя правления компании «Автодор» Сергея Кельбаха, уже в ноябре 2013 года как минимум 72 км М4 в Чертковском районе Ростовской области и 30 км обхода вокруг поселка Тарасовский могут стать платными.

САРАТОВСКИЕ ВЕСТИ; 17.09.2012; ОТКРЫТ ОТРЕМОНТИРОВАННЫЙ УЧАСТОК ДОРОГИ СЫЗРАНЬ – САРАТОВ – ВОЛГОГРАД

В Вольском районе 14 сентября состоялось открытие участка автодороги Сызрань – Саратов – Вольск, введённого в эксплуатацию после капитального ремонта. В торжественной церемонии открытия трассы приняли участие Министр транспорта РФ Максим Соколов и Губернатор Саратовской области Валерий Радаев.

Трасса Сызрань – Саратов – Волгоград является одной из главных автомобильных дорог Правобережья Саратовской области, а также частью транспортного коридора, связывающей северные и южные регионы России. По этой дороге через наш регион проходит значительная часть транзитного автотранспорта – около 30 тыс. автомобилей ежесуточно. Из-за большой плотности трафика дорога местами пришла в неудовлетворительное состояние. Проезд по ней даже в таком тряскоустойчивом автомобиле, например, как сузуки, превращался в настоящее испытание на прочность нервов и техники.

Ремонт наиболее проблемного участка протяжённостью в 15 км у г. Вольска начался в сентябре 2011 года.

Общая стоимость реконструкции составила 776,5 млн. рублей.

В августе 2012 года был сдан в эксплуатацию первый отремонтированный участок длиной 7,7 км. Спустя всего месяц, дорожные строители досрочно завершили вторую очередь капитального ремонта трассы протяжённость 7,6 км.

«Это первый объект дорожной сети, который вводится в эксплуатацию на территории Саратовской области в этом году, – подчеркнул Министр транспорта РФ Максим Соколов. – Новый участок, войдя в федеральную сеть автомобильных дорог, позволит грузам перемещаться быстрее, а пассажирам – с большим комфортом, а главное – с большей безопасностью».

Министр транспорта РФ поблагодарил подрядчиков, отметив, что скорость и качество ремонта саратовских дорожников являются примером для всей дорожной отрасли страны.

«Я также хочу поблагодарить руководство Саратовской области, которое поставило развитие дорожной сети, всего транспортного комплекса, одним из важнейших приоритетов развития всей экономики региона. Внимание, с которым и Губернатор, и Правительство области занимаются дорожным хозяйством и всеми видами транспорта, позволит сделать мощный рывок вперёд. Надеюсь, что принятые решения станут хорошим заделом для дальнейшего развития», – сказал Максим Соколов.

Губернатор Валерий Радаев подчеркнул, что новый участок федеральной трассы станет образцом для ремонта и строительства дорог в Саратовской области.

«Пока что это единственный участок на всей территории нашего региона, которым мы можем по-настоящему гордиться. Но я думаю, что он станет началом новых дорожных проектов, которые мы обсудили сегодня с Министром. В следующем году мы сделаем большой рывок и по региональным, и по муниципальным дорогам. Для нас инфраструктурный комплекс как никогда важен, чтобы в целом поменять отношение к Саратовской области», – подчеркнул Губернатор.

Валерий Радаев отметил особую важность того, что реконструкцию участка дороги проводил местный подрядчик из г. Вольска. По словам главы региона, саратовские дорожники успешно освоили современную технику и новые технологии, и завершили капитальный ремонт в кратчайшие сроки.

Начальник Федерального управления автомобильных дорог «Большая Волга» Александр Калашников доложил Министру о работах, которые со следующего года планируется начать на федеральных автодорогах Саратовской области. По его словам, на трассе Сызрань – Саратов – Волгоград будет начато строительство обхода с. Елшанка, а также капитальный ремонт объездной г. Саратова. Кроме того, планируется приступить к строительству путепроводов через железную дорогу у с. Синодское и у ст. Сенная.

Максим Соколов дал поручение ускорить разработку проектной документации и проведение конкурсных процедур, чтобы в следующем году как можно раньше развернуть работы на дорожных объектах Саратовской области.

Движение по отремонтированному участку автодороги открыла колонна большегрузных автомобилей дорожных подрядчиков. После этого Максим Соколов и Валерий Радаев пообщались с жителями Вольского района, которые поблагодарили почётных гостей за новую автодорогу.

ИНТЕРФАКС; 17.09.2012; ТРАССА АТЭС СНОВА ВСТАЛА ИЗ-ЗА ПОВРЕЖДЕНИЙ

Прокуратура Приморья проверит соблюдение правил строительства к саммуту АТЭС трассы во Владивостоке, где накануне вечером сошел оползень. Движение транспорта до сих пор приостановлено, на месте происшествия работают службы МЧС

Прокуратура Приморского края начала проверку по факту очередного инцидента на дороге во Владивостоке, построенной в рамках подготовки города к саммиту АТЭС. Накануне вечером возле дороги «п. Новый – бухта Патрокл» на участке трассы в районе улицы Добровольского сошел оползень.

В результате произошло смещение скальных пород, что вызвало частичное сползание подпорной бетонной стенки газопровода. При сходе оползня грунт осыпался в придорожный кювет. Дорожное полотно не повреждено. Магистральный трубопровод также не поврежден, сообщила пресс-служба администрации Приморского края в понедельник. «Информация об обрушении участка трассы поселок Новый – Де-Фриз – Седанка-Патрокл, размещенная в некоторых СМИ, не соответствует действительности», – отмечается в сообщении. Между тем и.о. главы дорожного департамента администрации Приморья Игорь Петеримов сообщил агентству «Интерфакс», что в районе схода грунта проходит газопровод и энергомагистраль, снабжающая объекты на острове Русский. «Энергомагистраль и газопровод не пострадали, но энерголинию придется переносить на безопасное расстояние ближе к морю», – сказал чиновник. В то же время он подчеркнул, что сейчас электронагрузка по снабжению о.Русский перенесена на подстанцию на мысе Эгершельд, мощности которой достаточно. «Кроме того, на острове есть запасы сжиженного газа и дизельного топлива. Жители Русского не будут испытывать проблем с электричеством», – сказал Петеримов.

Ремонтные работы

На месте происшествия работают службы МЧС, департамента дорожного хозяйства Приморского края и администрации Владивостока. Для безопасности движения основной поток автотранспорта был перенаправлен по другим направлениям.

Ремонтникам поставлена задача в максимально короткие сроки устранить последствия аварии. «В течение семи дней движение по дороге будет полностью восстановлено. А сегодня в течение светового дня будет пущено движение по одной полосе в каждом направлении», – сообщил на месте инцидента журналистам и.о. главы дорожного департамента администрации Приморья Игорь Петеримов.

Ранее сообщалось, что дорога будет открыта к 14:00 (7:00 мск) в понедельник. Однако из-за дождя, вызванного подходом тайфуна «Санба», ремонтные работы затягиваются. В данный момент во Владивостоке идет дождь, вызванный тайфуном «Санба». «В связи со сложными метеоусловиями и большим объемом вывозимого грунта о времени открытия трассы будет сообщено дополнительно», – говорится в сообщении. По прогнозам синоптиков, к вечеру понедельника дождь усилится, но основной удар стихии ожидается утром 18 сентября. Во Владивостоке выпадет до половины месячной нормы осадков. Перед подрядчиком поставлена задача восстановить дорожное движение в нормальном режиме в максимально сжатые сроки.

В свою очередь глава подрядной строительной компании «ТМК» Виктор Гребнев заявил журналистам, что «необходимо новое проектное решение». «Мы уже приступили к разборке повреждений, и будем строить заново», – добавил он.

Расследование

По распоряжению губернатора края Владимира Миклушевского создана специальная комиссия по расследованию причин возникновения оползня. «В ходе проверки будет дана оценка соблюдению подрядчиком и заказчиком требований технических регламентов и иных правил при возведении указанной автодороги», – сообщила в понедельник агентству «Интерфакс» старший помощник прокурора Приморья Елена Телегина.

Это уже второй инцидент, связанный с трассой «п. Новый – бухта Патрокл». 12 июня сильный ливень размыл участок дороги от аэропорта Владивостока до острова Русский поселок Новый – полуостров Де-Фриз – Седанка – бухта Патрокл». Эта трасса возводилась как еще один путь из аэропорта к строящемуся мосту на остров Русский, где в сентябре прошел саммит АТЭС. Из-под дорожного полотна вымыло грунт, который снес габионовую подпорку и повредил несколько гаражей. Специалисты пришли к выводу, что при проектировании и строительстве на этом участке были допущены ошибки. Последствия того оползня были устранены. Своей должности лишился глава дорожного департамента администрации Приморья Андрей Разгонов. Следственные органы продолжают искать виновных в рамках уголовного дела.

Ранее в августе текущего года министр транспорта РФ Максим Соколов заявил, что готовность всех объектов транспортной инфраструктуры к проведению саммита АТЭС в сентябре во Владивостоке составляет 100%. « Все будет работать не только при проведении саммита. Транспортные объекты будут служить Приморскому краю и после его завершения», – сказал он.

Саммит АТЭС-2012 – 24-я ежегодная встреча лидеров государств Азиатско-Тихоокеанского экономического сотрудничества, которая прошла во Владивостоке на острове Русский со 2 по 9 сентября 2012 года. Это первый саммит АТЭС, проводимый в России. По словам первого вице-премьера РФ Игоря Шувалова, саммит обошелся России в 660 млрд рублей государственных и частных инвестиций.

YTPO.RU;  17.09.2012; ДАЛЬНИЙ ВОСТОК ВЕРНУТ К ЖИЗНИ С ПОМОЩЬЮ НАЛОГОВ

Премьер предложил ввести особый налоговый режим для Дальнего Востока и Восточной Сибири

Премьер-министр Дмитрий Медведев предложил ввести особый режим сбора налогов для Дальнего Востока и Восточной Сибири. Только так можно освоить эти регионы, уверен глава правительства.

«У меня у самого уже зреет убежденность в том, что нам Дальний Восток и Восточную Сибирь не поднять без создания дифференцированных налоговых режимов, даже несмотря на то что, скажем откровенно, целому ряду наших экономических ведомств эта идея не слишком нравится», – сказал Медведев на встрече с сенаторами.

Премьер также поддержал идею главы Минтранса Максима Соколова о совместном финансировании строительства метро из федерального и регионального бюджетов. «Не могу не согласиться с тем, что, несмотря на то что городской транспорт должен быть заботой городских властей, субъектов Федерации, муниципальной, региональной темой, все-таки ввиду особых затрат на метро, здесь место для федерального участия есть», – заявил он. Вместе с тем глава правительства признал, что обеспечить 50% финансирования строительства подземки федеральному центру не по силам.

Говоря о работе Совфеда, Медведев отметил, что за год с момента назначения Валентины Матвиенко спикером верхней палаты в работе сенаторов произошли положительные сдвиги. «Я считаю, что Совет Федерации за этот год изменился, изменился, безусловно, в лучшую сторону, став более эффективным, более деятельным, став интегральной частью нашего парламента, которая действительно представляет интересы регионов нашей страны, а это, на мой взгляд, очень важно, и, в целом, для развития парламентаризма в нашей стране и для того, чтобы между нашим парламентом – между верхней палатой парламента – и правительством были конструктивные, деловые отношения», – сказал он.

Среди наиболее важных законопроектов, которые в ближайшее время должны рассмотреть обе палаты парламента, премьер упомянул законы об образовании и гособоронзаказе, а также проект бюджета на три года. При этом бюджет, как признал премьер, формировался в тяжелых экономических условиях, когда правительству приходится жестко контролировать все расходы.

Кроме того, Медведев одобрил идею сделать 2014 г. в России годом культуры. «Чтобы был полноценный год, не просто какой-то лозунг, а именно набор мероприятий, которые сопровождаются деньгами, причем деньгами, которые проникают во все поры – не столичные театры, которые и без нас обойдутся, а именно во все поры муниципалитетов, провинциальных городов», – заключил глава правительства.

INLINE.RU; 17.09.2012; МЕДВЕДЕВ СНОВА ОБЕЩАЛ ПОДДЕРЖКУ ПРОЕКТАМ РЕГИОНАЛЬНОГО САМОЛЕТА 

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев встрече с членами Совета Федерации в понедельник снова высказался за создание в России собственного регионального самолета. Глава правительства отметил, что речь идет не о среднемагистральном самолете, а о машинах, которые будут летать внутри одного региона, сообщает «Интерфакс».

Вместе с тем, подчеркнул он, для создания такого самолета потребует время и соответственно «придется летать с использованием и иностранного авиапарка». Более того, Медведев добавил, что авиаперевозчикам на таких маршрутах должен быть предоставлен целый ряд льгот.

В ходе встречи главы правительства с членами Совета Федерации председатель верхней палаты Валентина Матвиенко рассказала, что она побывала на авиационном предприятии в Комсомольске-на-Амуре и что, по словам руководства завода, у них есть проект регионального самолета, который за два года может быть поставлен в серию, но при условии заказов.

«Сейчас нужны меры, потому что каждый год до 100 аэродромов региональных выбывают из эксплуатации, нужна программа восстановления региональных аэродромов, может быть, регионы готовы и частный бизнес привлекать», – цитирует Матвиенко РИА «Новости».

Напомним, еще начале июля 2012 года глава правительства предложил Минэкономразвития и Минпромторгу подумать об отмене таможенных пошлин на гражданские самолеты вместимостью до 72 мест. Между тем очевидно, что потребность в таких самолетах с учетом старения авиапарка и выбытия техники значительно больше, отметил тогда Дмитрий Медведев, добавив, что в связи с этим он и выдвинул соответствующее предложение.

Позднее, на совещании по вопросу о развитии региональных авиаперевозок пассажиров, прошедшем в начале августе в Новосибирске, Медведев завил, что России нужен новый региональный самолет, который должен быть создан либо самостоятельно, либо с участием иностранных партнеров.

По итогам совещания Минтрансу и Минпромторгу РФ было поручено до 1 октября во взаимодействии с авиакомпаниями подготовить предложения по проектам создания воздушных судов для региональных и местных авиаперевозок пассажиров и по мерам государственной поддержки таких проектов.

В конце августа вице-премьер Дмитрий Рогозин заявил, что необходимо вытеснить с внутреннего рынка России импортную авиатехнику. По его словам, для этого необходимо «собрать авиационные компании-эксплуатанты, они должны поставить перед промышленностью задачи: какие самолеты им нужны, на какие дистанции они должны работать, какие должны быть параметры по пассажировмещаемости, по экономичности и так далее».

По словам Рогозина, авиакомпании также должны гарантировать, что будут покупать российские самолеты, а не технику на вторичном рынке на Западе.

«Промышленники должны сказать, когда они смогут это сделать. А правительство должно для них обеспечить необходимые условия, в том числе финансово-кредитные условия, и принять решения по размещению этих производств на существующих промышленных площадках», – сказал Рогозин.

Предложения по развитию региональной авиации должны быть представлены в правительство в октябре. По словам вице-премьера РФ Аркадия Дворковича, одним из вариантов является модернизация старого отечественного авиапарка, в частности самолетов Ан-2. Другое предложение заключается в налаживании в России производства иностранных самолетов с разной степенью локализации. Речь идет, в частности, о самолетах Pilatus и Dornier.

На совещании в Новосибирске Медведев также поручил Минтрансу подсчитать, сколько самолетов необходимо закупить для региональных перевозок, чтобы достичь показателей советского времени.

По словам министра транспорта Максима Соколова, докладывавшем на совещании в Новосибирске по региональным перевозкам, «в 2015 году в составе действующего парка региональных перевозок – 340 пассажирских самолетов, из них 244 отечественного производства, 96 – иностранного». 

ВЗГЛЯД; 17.09.2012; СУД ПРИЗНАЛ БАНКРОТОМ АВИАКОМПАНИЮ SKY EXPRESS

Арбитражным судом Краснодарского края авиакомпания ЗАО «Небесный экспресс» (Sky Express) признана банкротом, сообщил журналистам в понедельник представитель суда.

Суд открыл в отношении компании конкурсное производство сроком на шесть месяцев и назначил ее конкурсным управляющим Игоря Коныгина.

По результатам проведенного в ходе процедуры анализа финансового состояния должника временный управляющий пришел к выводу о невозможности восстановления платежеспособности авиакомпании и целесообразности применения к должнику процедуры конкурсного производства, говорится в решении суда.

Размер кредиторской задолженности, включенной в реестр требований кредиторов должника, составляет 1,5 миллиарда рублей.

Заявление о признании авиакомпании банкротом было направлено в суд ООО «Сибирская страховая компания «Саяны», передает РИА «Нововсти».

Росавиация 31 октября 2011 года аннулировала сертификат эксплуатанта у авиакомпании ЗАО «Небесный экспресс».

Лицензия была аннулирована в связи с ухудшением производственных показателей и финансовоэкономического состояния авиакомпании.

Ранее глава Росавиации Александр Нерадько говорил, что сертификат у авиакомпании будет аннулирован в связи с ее объединением с ОАО «Авиационные линии Кубани». С 30 октября прошлого года «Авиалинии Кубани» выполняют все регулярные и чартерные рейсы Sky Express.

Sky Express была первой низкобюджетной авиакомпанией в стране и базировалась в московском аэропорту Внуково. По числу перевезенных пассажиров в 2009 году занимала 10 место в стране, по данным самой компании, и 13е место по данным Федерального агентства воздушного транспорта.

ВЕДОМОСТИ; МАКСИМ ТОВКАЙЛО, ФИЛИПП СТЕРКИН; 18.09.2012; ТРИЛЛИОНЫ НА ИНФРАСТРУКТУРУ

Где взять средства на стройки века
Минэкономразвития предлагает правительству активнее использовать инфраструктурные облигации. Оно предлагает вложить в такие бумаги в 2013-2015 гг. беспрецедентные 1,5 трлн руб.
В ближайшие три года в России должно быть реализовано 48 крупных инфраструктурных проектов стоимостью 9,6 трлн руб., говорится в докладе замминистра экономического развития Сергея Белякова. Документ направлен в правительство 11 сентября, «Ведомости» ознакомились с ним. Потребность всех проектов в заемном финансировании -2,2 трлн руб. Но это должны быть длинные деньги, которых на российском рынке нет. Однако они есть у государства, следует из доклада. Это пенсионные накопления, средства ВЭБа, Агентства по страхованию вкладов и др. – всего на 3,7 трлн руб. Беляков предлагает в 2013-2015 гг. вложить хотя бы 1,5 трлн руб., т. е. покрыть почти 70% требуемых займов.
Речь идет о финансировании проектов через выкуп соответствующих проектных облигаций, объяснил «Ведомостям» Беляков. По его словам, правительство поручало Минэкономразвития подготовить перечень проектов, которые могут финансироваться подобным образом. «Это дважды выгодная вещь -финансируем инфраструктуру и возвращаем вложенные средства с прибылью», – объясняет замминистра. Однако комплексная оценка проектов пока не проводилась, признает он. Получить комментарии представителя правительства вчера не удалось.
Среди проектов, которые Минэкономразвития предлагает поддержать, – строительство морского порта по перевалке сжиженного природного газа на Ямале. Общая стоимость проекта – 55,8 млрд руб., государство могло бы вложить 36,4 млрд, остальное – «Ямал СПГ» (80% – у «Новатэка», 20% – у Total), следует из доклада. Свыше 150 млрд руб. (70% затрат на проект) предлагается направить на строительство Центральной кольцевой автодороги. 84 млрд руб. могут быть вложены в инфраструктуру московских аэропортов. Первоочередная задача – строительство третьей взлетно-посадочной полосы в «Шереметьево» и «Домодедово», считает Олег Пантелеев из «Авиапорта». Предлагаемой суммы может хватить на оба проекта, если полоса в «Домодедово» будет построена по более дешевому варианту, который предлагался Минтрансом (см. статью на стр. 08), полагает он.
Средства можно использовать и на проекты: РЖД, уверен топ-менеджер монополии: «Например, вторая нитка БАМа, расшивка узких мест на Транссибе, восстановление разрушающегося электросетевого хозяйства, развитие скоростного и высокоскоростного движения».
Окупаемость инфраструктурных проектов зависит от многих деталей. Поэтому сказать, насколько они эффективны, сейчас нельзя: многие на первый взгляд хорошие идеи заканчивались провалом, смотреть надо на каждый конкретный случай, считает аналитик «ВТБ капитала» Михаил Галкин.
ИЗВЕСТИЯ; КОНСТАНТИН ПУКЕМОВ, ИВАН ЧЕБЕРКО; 18.09.2012; ПЕРЕДВИЖЕНИЯ ЧИНОВНИКОВ ОТСЛЕДЯТ ПО СПУТНИКУ

Министерство транспорта предлагает обязать все ведомства покупать только машины, оснащенные ГЛОНАСС. Предложение содержится в перечне протекционистских мер для поддержки ГЛОНАСС, которые Минтранс направил в правительство на прошлой неделе (есть в распоряжении «Известий»). Сейчас российская навигационная система обязательна лишь для ограниченного перечня техники: это пассажирские автобусы, средства для перевозки опасных грузов, часть железнодорожного и морского транспорта.
Министерство предлагает внести изменения в постановление правительства «Об оснащении транспортных средств и систем аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/ GPS», сделать наличие такой аппаратуры обязательным условием госзакупок автотранспорта.
Также предполагается прописать в постановлении обязанность ведомств подключать к навигационно-информационным системам транспортные средства, купленные на средства федерального бюджета.
Кстати, перечень транспортных и технических средств, на которых должно стоять оборудование отечественной спутниковой системы планируют расширить не только за счет служебных авто. Также предполагается сделать обязательной установку аппаратуры ГЛОНАСС на все мусоровозы, независимо от формы собственности, и оснастить этой системой машины, осуществляющие дорожно-технические работы.
- Все идеи, связанные с расширением перечня транспортных средств, оборудованных ГЛОНАСС, поступили из администрации президента, их автор – руководитель администрации президента Сергей Иванов, – рассказал «Известиям» знакомый с проектом источник в правительстве.
Сергей Иванов, еще будучи вице-премьером России, признавался журналистам, что его мечта – оборудовать все мусоровозы в стране системой ГЛО-НАСС. Это, по его мнению, должно значительно улучшить экологическую ситуацию. Сейчас мусоровозы часто разгружаются не на сертифицированных свалках, а в ближайшем лесу. Установка навигационного оборудования на госмашины также имеет прагматичную цель – это поможет отслеживать передвижения чиновников и их водителей.
В некоторых регионах в порядке эксперимента на госмашины уже ставили аппаратуру ГЛОНАСС. Выяснилось, что водители часто использовали транспорт не по назначению – например, ездили на нем на рынок. Благодаря внедрению телематических систем в пилотных регионах удалось снизить расход ГСМ на служебных машинах на 20-30%, обосновывал идею Сергей Иванов еще два года назад, выступая в Госдуме.
- Инициатива по оснащению ГЛОНАСС-оборудованием важна для контроля целевого использования служебных транспортных средств. Например, это может помешать чиновникам использовать служебные машины в личных целях, – говорит Кирилл Поляков, коммерческий директор компании «Аукционный Конкурсный Дом».
- Насколько я знаю, этот проект пока относится к грузовому транспорту и автобусам, легковые автомобили пока в перспективе. По крайней мере в течение пяти лет обязывать ставить на них аппаратуру не предполагается, – говорит руководитель оргкомитета Национального рейтинга прозрачности закупок Александр Марков. – Но даже по грузовому транспорту и по автобусам это существенные объемы закупок, учитывая, сколько бюджетных учреждений их приобретают ежегодно.
РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; СВЕТЛАНА БАТОВА; 18.09.2012; ОСТАВЬ МАШИНУ У ВОКЗАЛА

К концу года у железнодорожных станций в Подмосковье  появятся перехватывающие парковки

Губернатор Московской области  Сергей Шойгу распорядился построить возле всех железнодорожных станций на территории Подмосковья бесплатные перехватывающие парковки. Первые три из них, пообещал замглавы Центральной пригородной пассажирской компании Александр Кузьмин, откроются до конца текущего года

Где именно, сейчас идет согласование между железнодорожниками и  министерством транспорта Подмосковья. Но уже в течение месяца точный перечень парковок будет утвержден.  Скорее всего  основываться схема расположения перехватывающих парковок будет на основе концепции развития транспортной системы Московской агломерации  до 2020 года. В соответствии с ней транспортно-пересадочные узлы должны появиться в 10  городах ближайшего  Подмосковья – Дедовске, Алабушево, Лобне, Мытищах, Люберцах и других, расположенных  в радиусе 5 – 10 км от столицы (см. схему).

Как рассказал «РГ»  руководитель департамента транспорта Максим Ликсутов, каждый пригородный вокзал, по сути, рассматривается в виде небольшого  транспортно-пересадочного узла, где автовладельцы могут оставить машину и дальше поехать в город по железной дороге.  Собственно, это то, за что долгое время ратовали московские власти, пытаясь снизить транспортную нагрузку на свои вылетные автомагистрали и на МКАД. Но до сих пор это считалось как бы их личным делом. Теперь же, похоже, ситуация в корне меняется и к решению  проблемы активно подключаются не только на словах, но и на деле и подмосковные власти,  и руководство РЖД.

Если учесть, что ежедневно в столицу едут на работу до полутора миллионов человек, из которых по оценкам экспертов примерно половина на своих машинах, то с появлением перехватывающих парковок на дорогах региона действительно может стать просторнее. Ведь даже сейчас, когда таких стоянок мало и они в основном коммерческие ( в Лобне, например, месячный абонемент стоит 4 тыс. руб.), жители области, работающие в Москве, охотно ими пользуются. Все меньше среди них тех, кто готов по два-три часа личного времени тратить на пробки на дороге, когда есть возможность за 25 минут доехать до Москвы на электричке. Когда же перехватывающих парковок будет больше, да если они станут  бесплатными и комфортабельными, например, с туалетом, кофемашиной и так далее, то и желающих воспользоваться ими будет наверняка больше

У железных дорог в их появлении тоже есть  интерес. Ведь чем больше пассажиров, тем больше прибыль. Еще недавно  дело  тормозила ведомственность – часть земель возле станций  принадлежит РЖД, часть области, а часть муниципалитетам, которым всегда было  выгоднее построить, скажем, тот же рынок, чем парковку. Теперь оказалось, что можно договариваться и с учетом интересов каждой из сторон, а главное, в интересах пассажиров.

ИНТЕРФАКС; 17.09.2012; НК ПРОСЯТ ПРАВИТЕЛЬСТВО ОТКАЗАТЬСЯ ОТ ДОППОВЫШЕНИЯ АКЦИЗОВ НА ТОПЛИВО ЕВРО-4 И ЕВРО-5

Нефтяные компании обратились в правительство РФ с просьбой отказаться от дополнительного повышения акцизов на топливо евро-4 и евро-5, сообщили Агентству нефтяной информации (АНИ) несколько источников, знакомых с обращением.

В письме, в частности, отмечается, что действующая с начала 2011 года дифференцированная система акцизов, устанавливающая более низкие ставки акцизов на более качественные и экологически более чистое моторное топливо стандартов евро-4 и евро-5 явилось действенным рыночным стимулом для модернизации НПЗ в РФ.

Дифференцированные ставки акцизов на бензины и дизтопливо, закрепленные в ст. 193 НК, явились ориентиром для принятия инвестиционных решений по строительству различных установок вторичной переработки на российских НПЗ, считают в НК.

В то же время, нефтяники подчеркивают, что хотя за последние 3 года в РФ произошло заметное увеличение объемов производства высококачественных моторных топлив, многие НПЗ еще находятся в процессе модернизации, и потребуется еще несколько лет для достижения ими целевых уровней стандарта евро-5.

По информации собеседников агентства, письмо подписали «ЛУКОЙЛ» (РТС: LKOH), «Газпром нефть» (РТС: SIBN), «Башнефть» (РТС: BANE) и ТНК-BP (РТС: TNBP).

Один из источников АНИ предположил, что вопрос о возможном дополнительном повышении акцизов и наполнению Дорожного фонда будет рассматриваться на совещании по проекту федерального бюджета на 2013-2015 годы в Сочи 18 сентября.

Как сообщалось, Минфин и Минэнерго рассматривают возможность повышения акцизов на бензин евро-4 и евро-5. В настоящее время акцизы на дизтопливо и бензин дифференцированы в зависимости от экологического класса. При этом евро-4 и евро-5 облагаются по минимальной ставке, до евро-3 – по максимальной. Данное решение было направлено на стимулирование производства топлива более чистых экологических классов и повышение глубины переработки нефти.

Согласно Техрегламенту Таможенного союза, с 2015 года будут существовать бензины только классов евро-4 и евро-5, а с 2016 года останется только евро-5 класс. По словам главы департамента, сейчас основной объем акцизов поступает от бензина евро-3.

По прогнозам Минэкономразвития, происходит рост потребления топлива, облагаемого по низким ставкам, соответственно есть выпадающие доходы. Поскольку за счет поступления от акцизов на топливо формируется Дорожный фонд, то, по оценке Минтранса, в 2013 году выпадающие доходы фонда составят 15 млрд рублей, в 2014 году – 20 млрд, в 2015 году – 97 млрд рублей. В связи с этим Минтранс обратился в Минфин с просьбой урегулировать данный вопрос либо компенсациями из федерального бюджета, либо за счет повышения ставок акцизов.

Акциз на бензин ниже класса 3 с 1 июля этого года повысился на 6,5% – до 8 тыс. 225 рублей за тонну с 7 тыс. 725 рублей за тонну, действовавших с 1 января 2012 года. В 2013 году ставка увеличится до 10 тыс. 100 рублей за тонну, в 2014 году – до 11 тыс. 110 рублей.

В то же время с 1 июля не повышался акциз на бензин класса 3, он установлен на весь 2012 год в размере 7 тыс. 882 рубля за тонну, на 2013 год – 9 тыс. 750 рублей за тонну, на 2014 год – 10 тыс. 725 рублей за тонну.

Размер акциза на бензин класса 4 также не повысился с 1 июля, он составит до конца 2012 года 6 тыс. 822 рублей за тонну, в 2013 году он поднимется до 8 тыс. 560 рублей за тонну, в 2014 году – до 9 тыс. 416 рублей за тонну.

Для бензина класса 5 с 1 июля также не было предусмотрено повышение акцизной ставки, которая на 2012 и 2013 годы установлена в размере 5 тыс. 143 рублей, в 2014 году акциз вырастет до 5 тыс. 657 рублей.

По оценке Минэнерго, инвестиции нефтяных компаний в модернизацию НПЗ с 2011 по 2015 годы могут составить1,2-1,5 трлн рублей.

На данный момент ряд компаний перевели ряд своих НПЗ на производство топливо только стандартов евро-4, евро-5.

LENTA.RU; 17.09.2012; КОМПАНИЯ GOOGLE СОСТАВИЛА РЕЙТИНГ КАЧЕСТВА РОССИЙСКИХ ДОРОГ

Компания Google составила рейтинг качества российских дорог. Данные для списка специалисты интернет-компании получали от пользователей мобильных устройств на базе ОС Android, которые оценивали отечественные дороги при помощи специального приложения. Об этом сообщается в блоге Google.

Исследователи оценили качество улиц и магистралей в 22 городах. Первое место заняла Москва, набравшая 3,67 балла. Вторым стал Ульяновск – 3,32 балла. На третьей строчки с результатом в 3,25 балла расположился Санкт-Петербург.

Худшие дороги оказались в Воронеже (2,52 балла), Челябинске (2,64 балла) и Саратове (2,67 балла). Средняя оценка по России – 2,8 балла.

Качество дорог на карте России можно посмотреть здесь. Зеленым цветом показаны улицы и магистрали высшего качества, желтым – среднего качества, красным – плохого качества, темно-красным – неудовлетворительного качества.

Исследование продолжалось на протяжении шести месяцев. За это время специалисты смогли оценить 103 тысячи 100 километров дорог. Не подверглись оценке еще 996 тысяч 900 километров.

Специалисты предлагают участникам программы оценить качество улиц и магистралей по пятибалльной шкале. При этом мобильное устройство будет считывать информацию самостоятельно, исходя из колебаний подвески автомобиля и анализируя их. Для этого была разработана специальная методика, которая оценивает только влияние дорожного полотна на смартфон.

Ранее с заявлением о плохом состоянии дорог в России выступила Генеральная прокуратура. По данным ведомства, более половины отечественных трасс не соответствуют нормативным требованиям. Такое заявление стало результатом собственной проверки Генпрокуратуры, после которой было внесено представление главе «Росавтодора».

Рейтинг дорог

	

	Москва
	3,67

	Ульяновск
	3,32

	Санкт-Петербург
	3,25

	Краснодар
	3,22

	Ярославль
	3,19

	Астрахань
	3,15

	Новосибирск
	3,13

	Казань
	3,12

	Самара
	3,11

	Липецк
	3,02

	Екатеринбург
	2,98

	Тюмень
	2,96

	Уфа
	2,94

	Оренбург
	2,92

	Нижний Новгород
	2,92

	Рязань
	2,92

	Омск
	2,89

	Ростов-На-Дону
	2,89

	Волгоград
	2,68

	Саратов
	2,67

	Челябинск
	2,64

	Воронеж
	2,52


M24.RU; 17.09.2012;  «ИЗВЕСТИЯ»: МЭРИЯ МОСКВЫ ЗАБИРАЕТ ЧАСТЬ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ПОЛНОМОЧИЙ

Министерство регионального развития и Министерство экономического развития РФ поддержали предложения мэра Москвы Сергея Собянина о передаче столице ряда федеральных полномочий. 

По информации газеты «Известия», об этом ведомства в начале сентября сообщили российскому премьерминистру Дмитрию Медведеву. Сергей Собянин просит отдать городу около десятка функций, которые сейчас исполняют федеральные ведомства.

В частности, столица намерена забрать у Федеральной антимонопольной службы контроль за московской наружной рекламой, а у МВД контроль за рекламой на дорожных знаках и автомобилях. Также власти Москвы хотят вместо Минтранса заняться весовым контролем грузовиков и лицензированием автобусных пассажирских перевозок. У Роспотребнадзора Собянин намерен забрать функции санитарноэпидемиологического и фитосанитарного контроля, в том числе на потребительском рынке Москвы. Кроме того, город хочет взять на себя надзор за строительством объектов метро, государственный земельный надзор и экологическое нормирование.

Активное обсуждение децентрализации полномочий началось в конце 2011 года. В декабре на заседании Госсовета под председательством Дмитрия Медведева был обнародован список из 105 полномочий федеральных ведомств, которые предлагалось со временем передать на региональный уровень. По мнению замглавы Минэкономразвития Олега Фомичева, децентрализация полномочий может стимулировать развитие регионов и снизить существующие административные барьеры.

До 1 октября 2012 года правительство должно решить, с какими регионами и по каким направлениям оно заключит пробные соглашения. По предварительной информации, в проекте будут участвовать Москва и Пермский край. Эксперимент стартует 1 января 2013 года и продлится до 2015 года.

Между тем, предложения Собянина вызвали недовольство федеральных ведомств, функции которых хочет забрать мэрия. Роспотребнадзор выступает против передачи Москве санитарноэпидемиологического контроля магазинов, рынков и общепита, поскольку опасается, что санитарный контроль станет чисто формальным.

Минтранс опасается, что передача весового контроля грузовиков на региональный уровень может привести к тому, что вес автомобиля будут проверять в каждом субъекте, где он проезжает. Лицензирование автомобильного пассажирского транспорта министерство не хочет отдавать по той причине, что в Москву прибывает множество междугородних автобусов. По мнению ведомства, контролировать такой транспорт необходимо на федеральном уровне.

А ФАС и МВД не хотят передавать регионам контроль за наружной рекламой, поскольку опасаются, что различные требования к рекламе приведут к нарушению «единства экономического пространства и добросовестной конкуренции». МВД напоминает, что разрешения на установку рекламных конструкций сейчас и так выдают городские власти. По мнению министерства, если передать мэрии еще и надзор, то это увеличит коррупционные риски.

По мнению экспертов, окончательные выводы о будущем пилотного проекта делать еще рано. Будет ли в передаваемых сферах наведен порядок, или децентрализация полномочий приведет лишь к перераспределению денежных потоков, станет ясно только в процессе реализации эксперимента

КОММЕРСАНТЪ; ЕВГЕНИЙ ТИМОШИНОВ; 18.09.2012; ФПК НЕ ЖДЕТ ПАССАЖИРОПРИТОКА

ОАО «Федеральная пассажирская компания» (ФПК ) определилось со стратегией до 2030 года. За этот период в развитие компании может быть инвестировано 774,5 млрд руб., в частности, ФПК хочет купить 16,5 тыс. новых вагонов. Компания также надеется, что материнское ОАО РЖД отдаст ей скоростные поезда «Сапсан» и «Аллегро». При этом рост количества перевезенных ФПК пассажиров ожидается лишь на 10% – с 101,7 млн человек в 2011 году до 112,2 млн человек в 2030-м.

Как стало известно «Ъ», совет директоров ОАО «Федеральная пассажирская компания» (дочерняя структура ОАО РЖД) утвердил стратегию развития компании до 2030 года. Согласно документу (копия есть у «Ъ»), ФПК намерена до 2015 года ежегодно увеличивать выручку в среднем на 6,3% в год, а с 2016 по 2030 год – на 5,4%. В 2011 году выручка ФПК составила 168 млрд руб. (+7% к 2010 году). В ФПК вчера уточнили «Ъ», что прогноз по выручке на 2012 год – 180,6 млрд руб., в 2015 году этот показатель, как ожидается, будет доведен до 190,3 млрд руб. Инвестиции в развитие компании до 2015 года анонсированы в размере 105,7 млрд руб., в 2016-2030 годах – 668,8 млрд руб. В 2011 году инвестпрограмма компании составила 30,3 млрд руб.

Компания хочет приобрести 16,5 тыс. новых вагонов (сейчас в ее парке 23,7 тыс. вагонов). Но закупки подвижного состава в основном планируется проводить после 2016 года. В ближайшие три года ФПК намерена купить лишь чуть более 2 тыс. вагонов. Кроме того, компания намерена получить от ОАО РЖД локомотивы (сейчас арендуются) и скоростные поезда «Сапсан» и «Аллегро». ФПК при этом апеллирует к эффективной мировой практике «объединения скоростных и традиционных перевозок» на базе одной компании.

В стратегии оговаривается, что речь идет о «базовом варианте развития», подразумевающем участие государства в финансировании инвестпрограммы компании. Если ФПК будет развиваться только «за счет прибыли и накопленной амортизации», к 2030 году произойдет «значительное сокращение объемов перевозок». Впрочем, и в этом варианте существенного роста пассажиропотока ФПК не ожидается. В 2011 году компания перевезла 101,7 млн человек, к 2015 году планирует увеличить этот показатель до 104,6 млн, а к 2030-му – до 112,2 млн человек.

Среди ключевых целей ФПК в стратегии заявлены применение динамического ценообразования, в том числе внедрение «лестницы цен», когда стоимость проезда может различаться в несколько раз «в зависимости от глубины продаж и ожидаемой населенности вагона». Также ФПК намерена корректировать цены с учетом активности и объема предложения авиа- и автобусных компаний в конкретных регионах.

Кроме того, ФПК собирается сознательно снижать ценовой разрыв между регулируемым и дерегулированным сегментами. Индексация тарифов сверх ежегодного инфляционного повышения в регулируемом сегменте ожидается в среднем на 3,2% в год в 2012-2030 годах. В дерегулированном сегменте – не более 1% в год в 2012-2030 годах. За счет повышения тарифов в регулируемом сегменте компания попытается снизить объем субсидий на возмещение выпадающих доходов.

Еще одна стратегическая цель ФПК – эффективное развитие бизнеса по перевозке багажа, под который решено создать дочернюю компанию (подробнее см. «Ъ» от 4 июля). Кроме того, компания намерена начать использование двухэтажных вагонов: пилотный проект будет реализован на маршруте Москва–Сочи. А на коротких маршрутах (менее шести часов пути) ФПК хочет активно использовать вагоны с сидячими местами и электрички.

Кроме того, ФПК планирует оптимизировать продажи. Компания намерена к 2017 году сократить до четверти билетных касс, увеличив долю продаж через электронные каналы (до 40%; сейчас – около 15%). Этому будут способствовать установка 1,5 тыс. новых терминалов и продажа билетов на собственном сайте, которого пока нет (сейчас билеты можно купить или забронировать на сайте ОАО РЖД).

Компания собирается также развивать мультимодальные перевозки. В частности, ФПК займется организацией автобусных перевозок. Кроме того, к 2015 году она сократит с четырех до двух виды поездов: будут только «фирменный» (скорость – 50-150 км/ч; гарантированное качество подвижного состава) и «нефирменный» (скорость – менее 50 км/ч; возраст вагона может превышать 12 лет; наличие биотуалета и кондиционера не гарантировано).

Сейчас ФПК является убыточной; прибыль 110 млн руб. по итогам 2011 года она сумела получить лишь благодаря господдержке – 29,5 млрд руб. Такую же сумму компания должна получить и в 2012 году. При этом в ФПК говорят, что дефицит субсидирования выпадающих доходов компании от госрегулирования тарифов составил 7,2 млрд руб. в 2011 году; прогноз на 2012 год – 6 млрд руб. «Сокращение господдержки приведет к вынужденному сокращению парка плацкартных вагонов»,– пояснил заместитель гендиректора ФПК Вадим Мишанин. Сейчас доля перевозок в плацкартных вагонах составляет 68,7%, в купейных – 26,5%, в общих – 3,7%, в СВ – 1,1%.

Руководитель департамента исследований железнодорожного транспорта Института проблем естественных монополий Владимир Савчук отмечает, что «возможности оптимизации работы ФПК незначительны». «В любом случае, без господдержки компании не обойтись, именно от ее размеров будут зависеть размер инвестпрограммы и тарифная политика ФПК «. «Вызывает вопросы цель по передаче ФПК сильно изношенного локомотивного парка, который на первом же этапе потребует серьезных вложений. Стремление же развивать мультимодальные перевозки выглядит логичным – собственный парк автобусов есть, например, у немецкой Deutsche Bahn»,– отмечает эксперт.

ВЕДОМОСТИ; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ, МАКСИМ ТОВКАЙЛО; 18.09.2012; В «ДОМОДЕДОВО» ВЗЛЕТАЮТ СТАВКИ

Аэропорты 

Сколько стоит аренда аэродромов в Московском авиаузле

Аэропорт «Домодедово» теряет один из главных козырей – выгодную арендную ставку за аэродром. Она вырастет в 4,3 раза и окажется вдвое выше, чем у основного конкурента – «Шереметьево»

Оросте арендной ставки для «Домодедово» в 4,3 раза – с 95 млн _ руб. в год до 410,4 млн «Ведомостям» сообщил федеральный чиновник. Представитель Росимущества подтвердил эту информацию: ставки согласованы с аэропортом, договор в стадии подписания. Представитель «Домодедово» комментировать цифры отказался, отметив лишь, что окончательный проект договора находится в стадии согласования.

Ставка в 410 млн руб. согласована, обсуждается срок ее введения – с октября 2011 г. или с начала 2013 г., отметил сотрудник «Домодедово». О том, что повышенная ставка может быть введена задним числом, сказал и федеральный чиновник, напомнив, что именно в октябре 2011 г. был срок для возможного пересмотра условий.

Если договор будет подписан, «Домодедово» придется платить вдвое больше основного конкурента – «Шереметьево». Для него ставка остается на уровне 200 млн руб., сказали представители аэропорта и ФГУП «Администрация гражданских аэродромов», которое владеет аэродромным имуществом «Шереметьево» и «Внуково» (см. врез).

До сих пор у «Домодедово» были самые выгодные условия аренды среди московских аэропортов. После многолетней тяжбы с государством в 2006 г. аэропорт заключил с Росимуществом договор до 2073 г., по которому можно пересматривать ставки лишь раз в пять лет и только по обоюдному согласию сторон.

Правда, в начале лета договор аренды с «Домодедово» мог быть расторгнут. В аэропорту прошла прокурорская проверка – по жалобе замруководителя Росавиации Константина Махова. По его мнению, договор аренды на 1158 га земли был оформлен с нарушениями: администрация Домодедовского района передала участок аэропорту без прекращения права бессрочного пользования на него ФГУП «Администрация аэропорта «Домодедово». Но проверка нарушений не выявила, следует из акта от 25 июля, копия которого есть у «Ведомостей». Представитель Росавиации отказался это комментировать.

Рост арендной платы не повлияет на финансовое положение «Домодедово», считает аналитик ИФК «Метрополь» Андрей Рожков: EBITDA аэропорта в 2011 г. была 14,95 млрд руб. Кроме того, увеличение ставок, скорее всего, будет компенсировано за счет аэропортовых сборов, из-за чего билеты авиакомпаний, летающих из аэропорта, подорожают на 3-4%, допускает эксперт.

В любом случае сложно объяснить, почему «Домодедово» согласилось на увеличение ставки в 4 раза, продолжает Рожков. Возможно, это стало разменной картой в переговорах с властями для решения другого вопроса -строительства новой взлетно-посадочной полосы, рассуждает он.

Новая полоса стоит 29 млрд руб., но в бюджете на проект не хватает 14,6 млрд. Предполагалось, что их выделит частный инвестор, но «Домодедово» отказалось инвестировать до принятия закона о концессии. Согласно протоколу совещания у замминистра транспорта Олега Белозерова от 3 сентября (есть у «Ведомостей») чиновники и топ-менеджмент «Домодедово» до сих пор не могут урегулировать вопрос по государственно-частному партнерству. В итоге строительство может пойти по усеченному варианту: на расстоянии не 1,8 км, а 287 м от существующей полосы, следует из документа. Это приведет к ограничениям в работе аэропорта, а также пролонгации проекта еще на 5-6 месяцев, говорится в протоколе. Представитель «Домодедово» эту тему не комментирует.

Десятина «Внуково»

У «Внуково» другой способ расчетов с государством за арендуемое имущество – аэропорт отдает 10% платежей за взлет-посадку, полученных от авиакомпаний. В прошлом году аэропорт заплатил 75 млн руб. Правда, порядок расчета может измениться, допускает представитель «Внуково»: председатель совета директоров аэропорта Виталий Ванцев просил Росимущество сохранить нынешнюю схему, но ответа не получил.

КОММЕРСАНТЪ; ЕЛИЗАВЕТА КУЗНЕЦОВА; 17.09.2012; У ALITALIA ПОЯВИТСЯ КОНКУРЕНТ

Авиавласти Италии назначили второго перевозчика на маршруте Рим–Москва

Основной этап либерализации воздушного пространства между Россией и Италией, начатый в феврале этого года, подошел к концу. Авиационные власти Италии определили второго назначенного перевозчика на маршруте Рим–Москва. Уже этой зимой наряду с Alitalia рейсы между двумя столицами будет выполнять авиакомпания Blue Panorama.

Росавиация опубликовала на сайте официальную ноту МИД Италии. Как следует из документа, Национальное агентство гражданской авиации Италии (ENAC) одобрило назначение авиакомпании Blue Panorama S.p.A. оператором авиаперевозок по маршруту Рим–Москва и обратно. Таким образом, у крупнейшей итальянской авиакомпании Aliatalia, до недавнего времени являвшейся единственным назначенным перевозчиком на этом направлении, появился конкурент.

Авиакомпания Blue Panorama основана в 1998 году. Ее основными собственниками являются Distal & Itr Group (66,6%) и бизнесмен Франко Печчи (33,4%). Базируется в аэропорту Рима Фьюимичино. Флот состоит из 17 судов, в том числе Boeing 737, Boeing 757, Boeing 767 и турбовинтовых Piaggio. Также владеет бюджетным подразделением Bluexpress, выполняющим чартерные рейсы. В 2011 году перевезла 2 млн пассажиров. В июне 2011 года ЗАО «Гражданские самолеты Сухого» заключило с Blue Panorama предварительное соглашение о продаже 12 региональных самолетов Sukhoi SuperJet100 за $370 млн.

Нынешние изменения стали результатом переговоров, проведенных авиавластями России и Италии в феврале. Тогда были внесены изменения в положения межправсоглашений. В результате власти добавили по одному новому назначенному перевозчику от каждой страны. С российской стороны была назначена «Трансаэро».

Первые предположения о том, что Blue Panorama является одним из основных кандидатов на роль второго назначенного перевозчика на указанном маршруте, появились одновременно с объявлением Alitalia своих планов о возможном слиянии с одним из небольших перевозчиков. В частности, в феврале в Alitalia сообщили “Ъ”, что ведут «переговоры с Wind Jet и Blue Panorama о возможной интеграции». В апреле 2012 года Alitalia сделала выбор в пользу WindJet, подписав предварительное соглашение о слиянии. Однако об окончательном объединении компаниям так и не удалось договориться. В результате в августе Wind Jet была объявлена банкротом.

Представители Росавиации пока не смогли сообщить точное число рейсов, которое Blue Panorama будет выполнять на маршруте. Но при этом уточнили “Ъ”, что «первые полеты, вероятнее всего, начнутся уже в этом зимнем сезоне».

КОММЕРСАНТЪ; ЕЛИЗАВЕТА КУЗНЕЦОВА; 18.09.2012; АВИАКОМПАНИИ ПОБОРЮТСЯ ЗА НОВЫЕ РЕЙСЫ 

Наибольшая конкуренция ожидается за полеты в Испанию, Италию и на Украину 

В четверг межведомственная комиссия проведет рассмотрение заявок российских авиакомпаний по допуску на международные направления. Как стало известно из материалов Росавиации, наибольшую заинтересованность перевозчики проявили к регулярным рейсам в Испанию, Италию, США и на Украину. Среди чартерных направлений ажиотажным спросом в преддверии горнолыжного сезона пользуются полеты во французские города – Гренобль и Шамбери. 

Росавиация опубликовала данные о заявках российских авиакомпаний, которые будут рассмотрены в четверг на заседании межведомственной комиссии по допуску авиаперевозчиков к международным рейсам. Как следует из документа, наибольшую заинтересованность авиакомпании проявили к регулярным перевозкам на популярных направлениях в аэропорты Испании, Италии, Украины и США. 

Так, заявки на право выполнять три рейса в неделю по маршруту Москва–Тенерифе подали сразу четыре авиакомпании – «ВИМ-Авиа», «Уральские авиалинии», «Аэрофлот» и «Якутия». Среди итальянских направлений наибольшим спросом пользуется Римини. Причем из шести поданных заявок от компаний «Уральские авиалинии», «Якутия», «РусЛайн», «Оренбургские авиалинии» пять поступили с предложением летать из регионов – Екатеринбурга, Краснодара, Минеральных Вод, Самары и Ростова-на-Дону. В общей сложности авиакомпании претендуют на восемь еженедельных рейсов в Римини из различных городов при наличии лишь трех свободных частот. 

Традиционно ажиотажным спросом у российских авиакомпаний пользуется направление Москва–Киев. За семь предлагаемых частот будут бороться восемь авиакомпаний. Среди них компании, аффилированные с двумя назначенными перевозчиками с российской стороны: «Аэрофлотом» (его дочерние «Донавиа», «Владивосток-авиа», «Оренбургские авиалинии» и «Россия») и «Сибирью» (авиакомпания «Глобус»). Кроме того, заявки на этот маршрут поступили от «ЮТэйр», чья дочерняя «ЮТэйр-Украина» – один из назначенных перевозчиков с украинской стороны, а также от «Уральских авиалиний» и авиакомпании «Северный ветер» (на один рейс в неделю). По итогам июльского заседания комиссии ни одна из многочисленных заявок на маршрут Москва–Киев удовлетворена не была. По словам источников, близких к авиакомпаниям, основной причиной для этого послужило «отсутствие договоренности о выделении дополнительных частот между российскими и украинскими властями». 

Глава консалтинговой компании Infomost Борис Рыбак объясняет популярность направления «огромным пассажиропотоком». При этом эксперт отмечает, что «жесткая позиция авиавластей стран СНГ, отстаивающих интересы национальных перевозчиков, препятствует либерализации сообщения, за которую всячески выступает российский Минтранс». 

Авиакомпания «ЮТэйр» подала повторную заявку на направление, не пользующееся широкой популярностью у конкурентов: Санкт-Петербург–Брюссель. По мнению представителя авиакомпании, «Санкт-Петербург является привлекательным в качестве крупного узлового города России». В ходе обсуждений комиссия рассмотрит три заявки на трансатлантические рейсы от «Аэрофлота» и «Трансаэро». При семи свободных частотах «Аэрофлот» просит увеличить количество еженедельных рейсов Москва–Вашингтон с трех до семи, а «Трансаэро» хочет два раза в неделю летать по маршруту Москва–Сан-Франциско и трижды Москва–Шеннон–Майами. 

В преддверии горнолыжного сезона сразу девять авиакомпаний подали заявки на выполнение полетов на популярные французские курорты. Из материалов следует, что на рейсы в Гренобль среди прочих претендуют «ВИМ-Авиа», российская чартерная «Ай Флай», «Ямал», «Уральские авиалинии», «Когалымавиа», «Кубань», «Оренбургские авиалинии» и «Татарстан». Но наибольшее число рейсов – 44 – рассчитывает выполнять Red Wings, подконтрольная владельцу Национальной резервной корпорации Александру Лебедеву. В главный город южных Альп – Шамбери – в этом сезоне хотят летать пять авиакомпаний: «Татарстан», «Глобус», «Сибирь», «ВИМ-Авиа» и «Ай Флай». 

По мнению главного редактора «Авиатранспортного обозрения» Алексея Синицкого, «при распределении дефицитных ресурсов не бывает справедливых решений». Эксперт отмечает, что «несмотря на то, что комиссия использует балльную системой, ее участники могут руководствоваться собственными соображениями при принятии решений. Поэтому только внятная стратегия со стороны государства определит конечную цель процесса либерализации». 

КОММЕРСАНТЪ; ОЛЕГ КУЗНЕЦОВ; 18.09.2012;  «КАВМИНВОДЫАВИА» НЕ ПУСКАЮТ В ПРОИЗВОДСТВО

Процедура наблюдения в авиакомпании затягивается

Ставропольский арбитраж отложил по требованию «Национального резервного банка» (НРБ) первое собрание кредиторов ОАО «Кавминводыавиа». Заявления большинства из них к перевозчику суд пока не рассмотрел, ждет включения в реестр своих требований на 234 млн руб. и НРБ. По договору об отступном к банку уже перешли принадлежавшие авиакомпании самолеты Ту-204, при этом НРБ не оставляет попыток вернуть «партнерам по бизнесу» отозванный в прошлом году Росавиацией сертификат эксплуатанта.

Назначенное на середину сентября первое собрание кредиторов ОАО «Кавминводыавиа» не состоялось. После его проведения временный управляющий находящегося в процедуре банкротства авиаперевозчика должен был отчитаться в  суде, однако заседание отложено на неопределенный срок. Суд запретил собрание кредиторов до рассмотрения всех заявленных к должнику требований, таких заявлений – более двух десятков.

Обеспечительные меры были приняты по заявлению НРБ, с  соответствующими ходатайствами также обращались «Донавиа» и «Аэрофлот-Финанс». По  словам представителя НРБ, не все кредиторы успели включиться в  реестр (объем включенных требований – около 350  млн  руб., суд рассматривает заявления еще на 500  млн руб.– „Ъ“) и «проводить собрание без них было бы не корректно. Кроме того, к моменту собрания кредиторов, назначенного на 14  сентября, НРБ не успел ознакомиться ни с отчетом управляющего, ни с финансовым анализом, а также определиться с  кандидатурой в комитет кредиторов». 

В дальнейшем предлагать другим кредиторам продлить процедуру наблюдения банк не будет. «Позицию в отношении должника мы сформулируем позже, скорее всего, это будет конкурсное производство»,– говорит его представитель.

В настоящее время суд подтвердил непогашенную задолженность «Кавминводыавиа» перед НРБ на 155,7 млн руб., однако по заявлению на 234  млн руб. решение пока не принято. Первоначально претензии банка превышали 500  млн руб., но летом этого года по соглашению об отступном к нему перешло право собственности на принадлежавшие авиакомпании два Ту-204-100. Банк рассматривает несколько предложений по дальнейшей судьбе воздушных судов, как сообщил „Ъ“ топ-менедежер «Кавминводыавиа», Ту-204 пока находятся на базах во Внуково и Минводах.

«Кавминводыавиа» осуществляла перевозки на внутренних и международных линиях, входив в третий десяток российских авикомпаний по объемам перевозок – 591 тыс. пассажиров в 2010 году, 415,8 тыс. – за январь–сентябрь 2011 года (данные Росавиации). В 2010 году началась реорганизация компании из ФГУАП в ОАО, формально завершившаяся летом этого года. УК «Кавминводыавиа» составляет 203,8 млн руб., единственный акционер в настоящее время – Росимущество.

«Национальный резервный банк» является крупнейшим кредитором авиакомпании. Летом прошлого года он прокредитовал ее на 500 млн руб. а  в сентябре 2011 года „Росавиация“ отозвала у «Кавминводыавиа» сертификат эксплуатанта, в  том числе из-за финансовых проблем компании. НРБ вступился «за партнеров по бизнесу» и попытался оспорить решение Росавиации, чтобы затем предъявить иск об убытках, однако арбитражный суд Москвы, а  затем апелляционная инстанция ему отказали. На минувшей неделе НРБ подал кассационную жалобу.

Одновременно с этим кредитная организация пытается, как заявляли ранее ее представители, «приостановить захват активов» перевозчика. Еще до дела о банкротстве в отношении «Кавминводыавиа» было возбуждено исполнительное производство, часть имущества арестована и выставлена на торги, в том числе 5 из 24 объектов недвижимости, находящихся на балансе КМВавиа (авиационно-техническая база, склады-доки и здание штаба в  Минеральных Водах, всего – 8 тыс. кв.м). Лоты торговались с дисконтом, по оценке представителя авиакомпании, стоимость проданных объектов составила 5–10% от стоимости всего имущества перевозчика. НРБ требует в суде отменить сделки купли-продажи.

В самой «Кавминводыавиа» к  попыткам банка вернуть имущество и сертификат через суд относятся скептически. По словам топ-менеджера авиаперевозчика, из 800 сотрудников, находившихся в штате ФГУАП до отзыва сертификата, к настоящему времени осталось около 80, из  них 30 – «декретницы». «Продление наблюдения авиакомпании уже ничего не  даст»,– уверен он.

ВЗГЛЯД; 17.09.2012; ЧЛЕНЫ СОВФЕДА ПОПРОСИЛИ МЕДВЕДЕВА ПОДДЕРЖАТЬ ПРОЕКТ РЕГИОНАЛЬНОГО САМОЛЕТА

В России необходимо создать машину, которая будет летать внутри одного региона, авиаперевозчикам по такому маршруту должен быть предоставлен ряд льгот, заявил в понедельник премьерминистр России Дмитрий Медведев на встрече с членами Совета Федерации.

Премьерминистр России Дмитрий Медведев настаивает на необходимости создания в России собственного регионального самолета. На встрече с членами Совета Федерации глава правительства отметил, что речь идет не о среднемагистральном самолете, а о машинах, которые будут летать внутри одного региона, передает «Интерфакс».

Вместе с тем, подчеркнул он, для создания такого самолета потребует время и соответственно «придется летать с использованием и иностранного авиапарка». Медведев добавил, что авиаперевозчикам по таким маршрутам должен быть предоставлен целый ряд льгот.

В свою очередь глава Совета Федерации Валентина Матвиенко попросила Медведева поддержать проект по созданию регионального самолета.

В ходе встречи главы правительства с членами Совета Федерации Матвиенко рассказала, что она побывала на авиационном предприятии в КомсомольскенаАмуре. По словам руководства завода, у них есть проект регионального самолета, который за два года может быть поставлен в серию, но при условии заказов.

«Сейчас нужны меры, потому что каждый год до 100 аэродромов региональных выбывают из эксплуатации, нужна программа восстановления региональных аэродромов, может быть, регионы готовы и частный бизнес привлекать», – сказала Матвиенко.

«Конечно, нужен региональный самолет, если будет заказ государства, условно, на 100200 самолетов, может быть, создать лизинговую компанию, придумать механизмы мотивации, заинтересованности региональных авиакомпаний брать в лизинговые компании эти самолеты и налаживать региональное сообщение», добавила Матвиенко.

На совещании по вопросу о развитии региональных авиаперевозок пассажиров, прошедшем в августе в Новосибирске, премьерминистр Дмитрий Медведев завил, что России нужен новый региональный самолет, который должен быть создан либо самостоятельно, либо с участием иностранных партнеров. По итогам совещания Минтрансу и Минпромторгу России было поручено до 1 октября во взаимодействии с авиакомпаниями подготовить предложения по проектам создания воздушных судов для региональных и местных авиаперевозок пассажиров и по мерам государственной поддержки таких проектов.
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