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ИТАР-ТАСС; 19.09.2012; РОССИЯ И ГЕРМАНИЯ НАЦЕЛЕНЫ НА ВЗАИМОВЫГОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО В ОБЛАСТИ РАЗВИТИЯ ТРАНСПОРТА – ГЛАВА МИНТРАНСА РФ

Россия и Германия нацелены на взаимовыгодное сотрудничество и реализацию совместных проектов в области развития транспорта. Об этом заявил в интервью корр. ИТАР-ТАСС глава Минтранса РФ Максим Соколов, подводя итоги своего визита в германскую столицу. В минувший вторник министр посетил международную выставку «Иннотранс-2012» /InnoTrans 2012/, провел переговоры со своим германским коллегой Петером Рамзауэром и встретился с деловыми кругами ФРГ.

«В сотрудничестве в сфере транспорта между Россией и Германией присутствует нацеленность на развитие как двусторонних, так и многосторонних отношений и реализацию конкретных проектов», – отметил Соколов. Он подчеркнул, что по целому ряду ключевых вопросов «достигнуто конструктивное взаимопонимание». «Теперь важно, чтобы это понимание принесло конкретные результаты, которые были бы выгодны обеим сторонам», - добавил министр.

В ходе переговоров в Берлине Максим Соколов и Петер Рамзауэр затронули вопросы строительства олимпийских объектов в Сочи, «обсудили весь спектр транспортных проблем, включая грузовые авиаперевозки, осуществляемые как «Люфтганзой», так и российской компанией «Волга-Днепр», железнодорожные перевозки, развитие автомобильного транспорта». «Переговоры прошли в конструктивном и дружеском ключе», – подчеркнул глава Минтранса.

Во время посещения выставки «Иннотранс-2012» Максим Соколов принял участие в торжественной церемонии представления российскими железнодорожниками электропоезда «Ласточка», созданного специалистами германского концерна «Сименс». Как подчеркнул министр, «Иннотранс», безусловно, является «одним из крупнейших событий года в области транспортного машиностроения». «На выставке прошли презентации последних достижений как германских партнеров, в первую очередь, «Сименс», так и отечественных компаний, в частности группы «Синара», которая активно участвует в совместных проектах по созданию нового подвижного состава», - рассказал министр транспорта России.

В рамках смотра Максим Соколов провел переговоры с представителями концерна «Сименс», а также с председателем правления «Люфтганзы» Кристофом Францем. «Были обсуждены вопросы реализации совместных проектов с самой авиакомпанией, проблемы авиаперевозок в европейском масштабе в свете дискуссий, которые сейчас идут в связи с введением Директивы ЕС по квотам на выброс парниковых газов при осуществлении авиаперевозок над территорией стран ЕС /Директива Евросоюза о включении гражданской авиации в европейскую систему торговли квотами на выбросы парниковых газов – прим. корр. ИТАР-ТАСС/», – сообщил Соколов.

«Еще раз была заявлена жесткая позиция по этому вопросу не только России, но и других стран – не членов Евросоюза, – подчеркнул министр. - Отрадно, что как таковых разногласий между транспортниками в том, что касается вопросов применения этой Директивы и формирования позиции в отношении планов ЕС, нет. Присутствует взаимное доверие, понимание и уважение. Вопрос находится в несколько иной политической плоскости». Гражданские авиакомпании с 1 января 2012 года включены в европейскую систему торговли выбросами парниковых газов. Согласно европейскому законодательству, авиакомпании, использующие воздушное пространство

Европы, оплачивают эмиссию парниковых газов от выхлопов двигателей самолетов. Россия и другие страны, в том числе США и Китай, настаивают на отмене этого решения.

Международная выставка «Иннотранс-2012» открылась во вторник в Берлине. В форуме участвуют свыше 2500 экспонентов из 49 стран. Российскую делегацию возглавляет президент ОАО «Российские железные дороги» Владимир Якунин. Основными разделами смотра, который проводится в девятый раз, в этом году стали железнодорожные технологии, инфраструктура, тоннельное строительство, внутреннее оснащение подвижного состава и общественный транспорт. Как ожидается, выставку, которая продлится по 21 сентября, посетят свыше 100 тыс специалистов из более чем 100 стран. Затем в течение двух дней «Иннотранс» будет открыт для всех желающих.

ADVIS.RU; 18.09.2012; 18 СЕНТЯБРЯ В БЕРЛИНЕ ОТКРЫЛАСЬ МЕЖДУНАРОДНАЯ ТРАНСПОРТНАЯ ВЫСТАВКА «ИННОТРАНС 2012».

В работе выставки принимает участие делегация Минтранса России, возглавляемая Министром транспорта Максимом Соколовым

В составе делегации заместитель Министра Алексей Цыденов, директор Департамента экономики и финансов Татьяна Горбачик, директор Департамента государственной политики в области железнодорожного транспорта Вячеслав Петренко, директор Департамента программ развития Алексей Семенов.

Делегация Минтранса также примет участие в работе пленарного заседания «Глобализация транспортного машиностроения: производители в системе новых бизнес-отношений».

В этом году мероприятия специализированной программы «Иннотранс 2012» проводятся по трем направлениям: форум «Диалог», Евро-Азиатский саммит EARS, Международный форум «тоннели». В центре внимания участников форума «Диалог» станут проблемы и перспективы развития отрасли, а также вопросы финансирования рельсового транспорта.

Саммит EARS (Евроазиатский железнодорожный саммит) переименован в Саммит мировых лидеров железнодорожной отрасли. Причиной для переименования стали позитивные тенденции развития, имеющие место в железнодорожной отрасли за пределами Европы и Азии. Благодаря интересным железнодорожным проектам на Ближнем Востоке, в США и в Южной Америке международное внимание уже давно привлечено к новым географическим регионам. В 2010 г. на встрече представителей железнодорожных концернов впервые обсуждались не только трансевразийские железнодорожные коридоры, но и проекты на Аравийском полуострове.

На стенде Минтранса России в режиме реального времени будет проведен показ работы системы управления мультимодальными перевозками на базе Логистического транспортного центра Сочи. Система призвана управлять пассажиропотоками и движением грузов при строительстве олимпийских объектов. Она также реализует функции планирования и формирования отчетности при осуществлении мультимодальных перевозок всеми видами транспорта (жд, авто, морские).

Кроме того, на стенде будут продемонстрированы технологии системы ГЛОНАСС на транспорте. Проекты представляются посредством демонстрации презентационных материалов (видеоролики, презентации), образцов оборудования, а также программного обеспечения системы управления мультимодальными перевозками в режиме он-лайн.

РИА НОВОСТИ; 19.09.2012; МЕДВЕДЕВ ПРОВЕДЕТ СОВЕЩАНИЕ ПО РАЗВИТИЮ МОСКОВСКОГО ТРАНСПОРТНОГО УЗЛА

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев в среду проведет совещание, на котором планируется обсудить реализацию программы развития транспортного комплекса Московского региона на период до 2020 года, а также определить ее наиболее значимые направления, в частности, в связи с присоединением новых территорий к Москве, говорится в сообщении пресс-службы правительства.

На совещании будут рассмотрены предложения федеральных ведомств, а также органов власти Москвы и Подмосковья по улучшению транспортной ситуации в столичном регионе, в том числе по совершенствованию нормативной базы транспортного комплекса.

Мероприятие пройдет на 33 километре реконструируемой федеральной автомобильной дороги М-1 «Беларусь».

В совещании примут участие зампредседателя правительства Аркадий Дворкович, советник президента России Игорь Левитин, министр финансов Антон Силуанов, министр транспорта Максим Соколов, мэр Москвы Сергей Собянин, губернаторы Московской области Сергей Шойгу и Калужской области Анатолий Артамонов, представители заинтересованных министерств и ведомств, руководители отраслевых компаний.

В релизе отмечается, что Минтранс РФ разработал Программу развития транспортного комплекса Московского региона на период до 2020 года (Программа МТУ) для формирования единого подхода в развитии транспортной инфраструктуры столичного региона.

Программа МТУ включает мероприятия федерального, регионального и муниципального значения. Общий объем средств из всех источников на реализацию мероприятий программы составит порядка 7 триллионов рублей.

Реализация программы МТУ предусматривает три этапа. В настоящее время реализуется первый этап, рассчитанный на период 2011 – 2012 годы и направленный на стабилизацию ситуации и недопущение транспортного коллапса.

ЖЕЛЕЗНОЕ КОЛЬЦО В ПОМОЩЬ Для развития пассажирского сообщения в Московском регионе было принято решение создать ОАО «Московская кольцевая железная дорога» (МКЖД), которая займется реконструкцией и развитием Малого кольца Московской железной дороги. После реализации всех мероприятий грузовое железнодорожное сообщение будет перепрофилировано под пассажирские перевозки.

По планам, кольцевая железная дорога позволит более 250 миллионам пассажиров ежегодно пользоваться дополнительным транспортно-пересадочным контуром, для этого на ней ежесуточно будет курсировать 100 пар электропоездов с интервалами в часы пик до 5 минут.

Кроме того, президент РЖД Владимир Якунин писал, что РЖД в связи с планируемым расширением границ Москвы будет развивать Курское и Киевское направления Московской железной дороги и участок между ними для обеспечения транспортного обслуживания присоединяемых территорий. По его словам, РЖД рассматривает перспективы организации там движения скоростных поездов и конкретные проекты уже прорабатываются. РЖД, писал Якунин, готовит целый ряд проектов по развитию инфраструктуры пригородных перевозок. Среди первоочередных он назвал реконструкцию участка до аэропорта «Домодедово» с укладкой дополнительных главных путей, организацию движения скоростных поездов до Новопеределкино и запуск «Аэроэкспресса» до станции Усово.

Мэр Москвы Сергей Собянин ранее говорил, что власти города планируют пустить аэроэкспрессы по Малому кольцу железной дороги для создания железнодорожного сообщения между столичными аэропортами. В настоящее время во все московские аэропорты: «Внуково», «Шереметьево» и «Домодедово» курсируют аэроэкспрессы.

Еще в 2010 году тогда еще действующий председатель совета директоров «ТрансГрупп» Максим Ликсутов говорил, что его компания обсуждает с Внешэкономбанком вопрос финансирования строительства нового вокзального комплекса на железнодорожной станции Каланчевская.

Тогда по планам компании на месте платформы «Каланчевская» планировалось построить новый транспортный узел, который соединит три московских аэропорта – «Внуково», «Домодедово» и «Шереметьево». На территории нового комплекса планировалось создать пересадочный центр, аэровокзальный комплекс и вокзал для высокоскоростных магистралей, гостиницу, торговые заведения и паркинг.

АЭРОПОРТЫ В ОБЪЕДИНЕНИИ В 2011 году тогда еще премьер-министр РФ Владимир Путин сообщил о планах по объединению двух московских аэропортов «Внуков» и «Шереметьево». Позднее Минтранс не исключал, что частный аэропорт «Домодедово» также может войти в новую объединенную компанию.

Минтранс планировал привлечь управляющую компанию после этого будет проведена оценка объединенной аэропортовой компании. По данным СМИ, во главе управляющей компании может стать бывший министр транспорта Игорь Левитин. Однако, по данным источников на транспортном рынке, этому очень противятся ряд высокопоставленных чиновников в правительстве.

Совладелец аэропорта Внуково Виталий Ванцев даже говорил, что через 5 лет после объединения двух аэропортов может быть проведено публичное размещение акций (IPO), в ходе которого возможна продажа части госпакета объединенной компании.

Минтранс также планировал, что после объединения аэропортов, они будут перепрофилированы. Но окончательного решения еще не принято.

Для развития и улучшения сообщения с московскими аэропортами, по планам Минтранса, должны быть реконструированы ряд дорог, в том числе предполагается реконструкция Каширского шоссе, включая развязку на МКАД, автомобильная дорога Ф-105 «Подъезд к аэропорту Домодедово» от МКАД до аэропорта, предусмотрена реконструкция Ленинградского шоссе от станции метро «Сокол» до «Шереметьево» и другие трассы.

В рамках развития московского авиационного узла (МАУ), столичные аэропорты с 2006 по 2011 годы инвестировали 131,849 миллиарда собственных и привлеченных средств, еще 39,956 миллиарда рублей было вложено из федерального бюджета.

Согласно прогнозу развития аэропортов МАУ в 2020 году, «Домодедово» должен обслуживать 40,1 миллиона пассажиров (по итогам 2011 года он обслужил 25,7 миллиона человек), «Шереметьево» – 32,1 миллиона человек (в 2011 году – 22,55 миллиона пассажиров), «Внуково» будет обслуживать 16,9 миллиона пассажиров (в 2011 году – 8,2 миллиона человек).

ПО ДОРОГАМ С ВЕТЕРКОМ Дорожная система Московского транспортного узла состоит из 11 автомагистралей и двух кольцевых дорог. Общая протяженность автомобильных дорог Московской области составляет более 30 тысяч километров, из них 2,5 тысячи километров федерального значения, 15 тысяч километров регионального и межмуниципального значения и около 14 тысяч километров местного значения. В целом, сеть автомобильных магистралей Московской области, как и железнодорожная, имеет радиально-кольцевой рисунок.

При этом грузооборот автомобильного транспорта в Московской области растет практически на треть в год. Так, в 2011 году составил около 5 миллиардов тонно-километров, а уже в первом полугодии текущего года достиг почти трех миллиардов тонно-километров.

Однако по оценкам экспертов Института региональных исследований и городского планирования НИУ ВШЭ, ежедневный грузопоток через Москву на три четверти является транзитным с перспективой еще большего увеличения. Выходом из создавшейся критической ситуации с объемом автомобильных перевозок, эксперты видят в создании скоростных магистралей вокруг столицы, а также развитии Центральной кольцевой автомобильной дороги (ЦКАД).

Принципиальное решение о развитии ЦКАД было принято правительством в 2007 году. На разработку технической документации было выделено 8,9 миллиардов рублей из Инвестиционного фонда. Планируется, что трасса пройдет по территории Подмосковья в 50 километрах от МКАД. Протяженность дороги составит 521 километр, запланировано 34 развязки, 278 мостов, путепроводов, эстакад. Количество полос – 4-8, расчетная скорость движения – 80-140 километров в час. Дорога находится в управлении госкомпании «Автодор».

Однако власти московского региона не согласны с тем, что дорога находится в федеральной собственности. В августе текущего года глава Московской области Сергей Шойгу заявил, что ЦКАД должен находиться в управлении региона, а не федеральном. Однако, в «Автодоре» заявили, что ЦКАД является ключевым звеном в транспортных коридорах с Востока на Запад и с Юга на Север и передавать управление дорогой региональным властям нецелесообразно.

Кроме того, ГК «Автодор» в течение последних трех лет получило в управление ряд крупных магистралей – М4 «Дон», М2 «Украина» и М1 «Минск», а также является концедентом от имени государства по строительству новой платной магистрали М11 «Москва – Санкт-Петербург» и обхода Одинцова с выходом на трассу М1. По планам «Автодора», госкомпания проведет реконструкцию переданных ей в управление автодорог и введет платный режим проезда на некоторых участках. Первым платным участком в Московской области, который будет запушен в коммерческую эксплуатацию 1 октября, станет участок на трассе «Дон».

Кроме того, Росавтодор проводит масштабную реконструкцию трассы М8 «Холмогоры» и М6 «Урал», М9 «Балтия» и дороги А-104 Москва-Дмитров-Дубна.

ИТАР-ТАСС; 18.09.2012; РОССИЙСКИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ ПРЕДСТАВИЛИ В ЕВРОПЕ НОВУЮ ЭЛЕКТРИЧКУ «ЛАСТОЧКА»

Созданную специалистами немецкого концерна «Сименс» электричку «Ласточка» впервые представили сегодня в Европе российские железнодорожники.

Торжественная церемония прошла в рамках открывшейся в Берлине международной транспортной выставки «Иннотранс-2012» и стала настоящим театрализованным представлением. Так, возле одного из путей выставочного комплекса под музыку выступили флагоносцы, а затем в небо взмыли дымовые струи, как бы напоминающие о дыме, вырывающемся из трубы паровоза.

Говоря о новом поезде, первой и главной задачей которого станет перевозка гостей и участников Олимпиады-2014 года в Сочи, Якунин выделил особую технологию компоновки состава, которая позволила большую часть тягового оборудования разместить на крыше вагонов. Это решение, как отмечают специалисты, упростило условия технического обслуживания составов и увеличило  пассажировместимость на 20 процентов.

Поезда «Ласточка» предназначены для пригородных перевозок и могутразвивать скорость до 160 км/час. Они отвечают требованиям высокого уровня комфорта, оснащены системой пассивной безопасности пассажиров и потребляют на 30 проц меньше энергии по сравнению с электропоездами, которые находятся в эксплуатации в настоящее время. Помимо этого, электрички специально адаптированы к российским условиям, что предполагает не только устойчивость к морозам ниже минус 40 градусов, но и соответствие кузовавагона и тележек колее шириной 1520 мм.

В декабре 2009 года между компаниями РЖД и «Сименс» был заключен контракт на разработку ипоставку электропоездов для пригородных пассажирских перевозок. В соответствии с условиямиконтракта немецкая компания должна была разработать и поставить в Россию 38 пятивагонных пригородных электропоездов. Следующим этапом сотрудничества с«Сименсом»стало решение о создании в России совместного предприятия по выпускуэлектричек данного типа.

«После Олимпиады «Ласточка» будет курсировать по Северо-Кавказскойдороге, а также мы сейчас рассматриваем возможность ее запуска на Санкт-Петербургском узле и на Приволжской магистрали», – рассказал журналистам Якунин, говоря о перспективах новой электрички.

Вместе с главой РЖД в торжественной церемонии приняли участие министр транспорта РФ Максим Соколов и президент «Сименса» в России и Центральной Азии Дитрих Меллер.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 18.09.2012; ГЛАВА МИНТРАНСА РФ: ПРИВАТИЗАЦИЯ РЖД ДО КОНЦА 2012Г.

Приватизация ОАО «Российские железные дороги» (РЖД) до конца 2012г. технически нереальна. Такое мнение высказал журналистам в Берлине министр транспорта РФ Максим Соколов, отвечая на соответствующий вопрос журналистов.

Напомним, в плане приватизации, утвержденном правительством РФ, предусматривается продажа 25% минус одна акция РЖД в 2012-2013гг. В июне 2012г. президент РЖД Владимир Якунин заявил, что считает абсолютно нереальным провести приватизацию компании в указанный срок. На вопрос журналистов, когда же приватизация возможна, В.Якунин указал на необходимость стабилизации мировой экономики и финансовых рынков. Говоря о конкретных сроках, он отметил, что осуществить приватизацию компании можно будет не ранее 2015г. Отметим также, что в марте 2012г. правительство РФ согласовало продажу акций десяти предприятий, принадлежащих РЖД, в том числе пяти вагоноремонтных заводов, ОАО «Росжелдорпроект», ОАО «ТрансВудСервис» и ряда других активов. Кроме того, речь шла о продаже госпакета акций в ОАО «ТрансКонтейнер». ОАО «РЖД» рассчитывало продать 25-процентную долю в «ТрансКонтейнере», сохранив за собой 25% плюс одна акция в компании. В то же время правительство РФ (единственный акционер РЖД) рассматривало и полную продажу компанией принадлежащей РЖД доли в операторе. Позднее стало известно, что Россия, Белоруссия и Казахстан планируют создание логистического совместного предприятия стоимостью около 2 млрд руб., куда ОАО «РЖД» намерено внести 50% плюс одна акция «ТрансКонтейнера». ОАО «Российские железные дороги» – национальная вертикально интегрированная железнодорожная компания, монополист на рынке грузовых и пассажирских перевозок в РФ. Входит в тройку крупнейших транспортных компаний мира. Управляет сетью железных дорог России протяженностью 85,2 тыс. км, то есть 99% всех магистралей страны. Доля РЖД в грузообороте транспортной системы России составляет около 42%, в пассажирообороте – около 33%. В I квартале 2012г. объем перевозки грузов на сети РЖД вырос по отношению к аналогичному периоду прошлого года на 4% – до 306,5 млн т, перевозки пассажиров – на 9% - до 223,1 млн человек. Чистая прибыль РЖД по российским стандартам бухучета (РСБУ) в I квартале 2012г. увеличилась на 14,4% – до 33,8 млрд руб., выручка выросла на 4,2% и составила 336,5 млрд руб.

РИА НОВОСТИ; 19.09.2012; АРБИТРАЖ МОСКВЫ РАССМОТРИТ СПОР РОСАВИАЦИИ С ФАС ПО ПОВОДУ ЧАРТЕРОВ «ТРАНСАЭРО» В ИТАЛИЮ

Арбитражный суд Москвы в среду проведет предварительные слушания по иску об отмене решения Федеральной антимонопольной службы (ФАС) России, которая в апреле признала действия Росавиации в отношении ОАО «Трансаэро» препятствующими развитию конкуренции на рынке международных перевозок и, в частности, чартерных полетов в Италию.

С заявлением в суд с требованием отменить решение ФАС РФ обратилось Федеральное агентство воздушного транспорта (Росавиация).

ФАС возбудила производство по антимонопольному делу на основании сообщений СМИ. Было установлено, что Росавиация 2 ноября 2011 года издала приказ, которым предоставила «Трансаэро» допуск к чартерным перевозкам в Рим, Милан и Венецию. На основании этого приказа авиакомпания заключила договоры на перевозки. Однако 10 ноября агентство издало новый приказ, которым отозвало допуски «Трансаэро» на полеты в Италию.

Воздушное ведомство пояснило, что своим вторым приказом оно исправило ошибку, поскольку на момент вынесения приказа в соответствии с соглашением между Италией и Россией чартерные рейсы по данным маршрутам имели право выполнять по одному назначенному перевозчику с каждой стороны. С российской стороны таким назначенным перевозчиком уже был «Аэрофлот».

По мнению ФАС, приказ об аннулировании допусков ОАО «Трансаэро» был принят с нарушением отраслевых требований, так как сама возможность такого аннулирования не предусмотрена ни одним нормативным правовым актом в сфере авиаперевозок.

В декабре 2011 года авиационные власти России и Италии решили увеличить частоту полетов из РФ в Рим и Милан в 2,5 раза и ввести второго назначенного авиаперевозчика. Авиакомпания «Трансаэро» после этого неоднократно обращалась в Росавиацию с заявлениями о предоставлении ей допуска на выполнение чартеров.

Однако эти обращения не были рассмотрены.

Такие действия Росавиации, по мнению ФАС, приводят к ограничению конкуренции на рынке международных перевозок на линиях Москва-Рим, Москва-Милан и Москва-Венеция, и лишают потребителей права выбора авиаперевозчика, что приводит к завышению цен на авиабилеты.

Комментируя решение ФАС РФ, Росавиация в апреле заявила, что это решение не учитывает положений, содержащихся в соглашении о воздушном сообщении между Россией и Италией. Авиакомпания «Трансаэро» не имела никаких правовых основ для получения допуска на выполнение полетов в Рим, Милан и Венецию в зимний сезон 2011-2012 годов, указывает Росавиация.

Министр транспорта РФ Игорь Левитин заявлял, что позиция министерства состоит в том, чтобы на каждом международном направлении было минимум два назначенных перевозчика. На тех направлениях, где работают несколько назначенных перевозчиков, цены на билеты ниже, пояснял Левитин.

Авиакомпания «Трансаэро» уже испытывала подобные проблемы с чартерами на Кипр. Росавиация 20 мая 2010 года сообщила компании об отзыве у нее допуска к выполнению чартерных перевозок пассажиров на сезон «Лето-2010» по маршруту Москва-Ларнака (Кипр) и обратно. Арбитражный суд Москвы 27 июля признал приказ Росавиации незаконным и обязал ведомство устранить нарушения. Это решение подтвердили апелляционная и кассационная инстанции.

ГАЗЕТА.РУ; 18.09.2012; НАЗНАЧЕНИЕ ТРЕТЬЕГО АВИАПЕРЕВОЗЧИКА НА ЛИНИЮ МОСКВА – САЛОНИКИ ОТКЛАДЫВАЕТСЯ 

Назначение третьего авиаперевозчика на линию Москва – Салоники откладывается

Назначение третьего авиаперевозчика на линию Москва – Салоники откладывается – этого вопроса нет в повестке дня заседания межведомственной комиссии, которое состоится 20 сентября. Решение принято председателем комиссии Валерием Окуловым, сообщили два источника в отрасли. 

По соглашению между Россией и Грецией прямые рейсы на Салоники выполняют по две авиакомпании с каждой стороны (максимально 14 рейсов в неделю). От России летают «ЮТэйр» и «Вим-Авиа», от Греции – Astra Airlines и Aegean Airlines. Оба российских перевозчика не используют все выделенные частоты – делают только по три рейса в неделю. 

Минтранс договорился о расширении полетов в Салоники по инициативе «Аэрофлота». «Принимая во внимание намерение «Аэрофлота» обеспечить регулярные полеты на линии Москва – Салоники, авиационные власти России предлагают увеличить число назначенных перевозчиков до трех с увеличением частоты до 28 еженедельно», – говорилось в письме директора департамента Минтранса Владимира Тасуна от 29 июня. 

Сейчас «Аэрофлот» – назначенный перевозчик на линиях Москва – Афины и Москва – Ираклион. На маршруте Москва – Салоники компания выполняла в летнем сезоне чартерные рейсы. 

«Направление Москва – Салоники востребовано, зимой в частности, – говорит Анатолий Гаркушин, гендиректор компании «Пантеон», специализирующейся на турах в Грецию. – Цены у перевозчиков везде примерно одинаковые. У «Аэрофлота» немного выше, но это компенсируется условиями перелетов». 

О планах ввести еще одного перевозчика на Салоники Росавиация сообщила 6 сентября. По действующим правилам 19 сентября – последний день подачи заявок авиакомпаний на назначение. Заявления «рассматриваются структурным подразделением в течение пяти рабочих дней», говорится в соответствующем приказе Минтранса. Заседание межведомственной комиссии по допуску перевозчиков на международные маршруты должно состояться 20 сентября, но в проекте протокола, опубликованном Росавиацией, линия Москва – Салоники не значится. 

В Росавиации подтвердили, что маршрут не будет рассматриваться на этой комиссии, не пояснив причины решения. 

«Это технический вопрос, – считает сотрудник одной из авиакомпаний. – Не совсем корректно рассматривать заявки на следующий день после завершения их приема». «На заседании комиссии впервые будет присутствовать министр транспорта Максим Соколов, – говорит сотрудник другой компании. – Валерию Окулову не хочется скандала». Помимо «Аэрофлота» на назначение претендуют ведущие игроки рынка, в том числе «Трансаэро» и S7, поясняет он. 

В компаниях не стали комментировать ситуацию. Представитель «Аэрофлота» был недоступен для комментариев. 

Греческие власти, поддержав инициативу России по Салоникам, напомнили, что на переговорах в мае 2011 года Греция говорила и об увеличении числа назначенных перевозчиков и рейсов на линии Москва – Ираклион (на этом маршруте назначенными являются «Аэрофлот» и «Трансаэро»). Тогда же греческие власти пояснили, что хотели бы увеличить и число других линий – «от четырех до по крайней мере восьми». Греческие авиакомпании проявили интерес к Екатеринбургу, Перми, Самаре и Нижнему Новгороду. Реакция российского Минтранса на предложение Греции по дальнейшей либерализации авиасообщения пока неизвестна.

GOROBZOR.RU; 19.09.2012; МЕЖДУНАРОДНЫЙ АЭРОПОРТ «УФА» БУДЕТ РЕКОНСТРУИРОВАН ДО 2015 ГОДА

Президент Башкирии Рустэм Хамитов и руководитель Федерального агентства воздушного транспорта РФ Александр Нерадько подписали 18 сентября в Уфе соглашение «О взаимодействии в сфере устойчивого развития и безопасного функционирования авиатранспортного комплекса РБ», сообщили ГОРОБЗОР.РУ в пресс-службе президента республики. Документом предусматривается развитие инфраструктуры международного аэропорта «Уфа» до 2015 года, когда в столице Башкирии запланировано проведения саммитов Шанхайской организации сотрудничества и БРИКС. До этого времени в уфимском аэропорту планируется проложить дополнительные рулежные дорожки, увеличить длину основной взлетно-посадочной полосы, создать дополнительные места для стоянок и построить ограждение по периметру аэропорта, сообщили в пресс-службе. 

КОММЕРСАНТЪ;  ЕЛЕНА ДАНИЛОВИЧ; 19.09.2012; ДОРОГАЯ НЕОБХОДИМОСТЬ 

Подготовка к Олимпиаде преобразит Большой Сочи почти до неузнаваемости. Многомиллиардные вложения в инфраструктуру должны привести к тому, что в Краснодарском крае появится современный курортно-туристический кластер, способный конкурировать с самыми известными мировыми курортами.

Где жить? 

На Олимпиаду в Сочи ждут не меньше 1,2 млн туристов. Но что делать, если сейчас номерной фонд не превышает 34 тыс. мест, которые раньше никак не стандартизировались и не классифицировались? В Оргкомитете «Сочи 2014» отмечают, что российская сторона обещала достроить в регионе 20 тыс. номеров. МОК требует к 2014 году обеспечить гостей и участников Игр минимум 41 467 работающими гостиничными номерами. 

Все новые отели возводят в рамках госпрограммы «Строительство олимпийских объектов и развитие города Сочи как горноклиматического курорта». На ее реализацию предусмотрено около $12 млрд (развитие Красной Поляны и Имеретинской низменности). Но реальный объем возможных инвестиций к 2014 году может вырасти до $36-42 млрд. Гостиницы строятся в центре Сочи, в Имеретинской низменности рядом с поселком Адлер и в Красной Поляне. 

Как отмечают в Оргкомитете, строительство всех гостиничных объектов должно быть закончено как минимум за четыре-пять месяцев до Игр. Это необходимо для того, чтобы успеть протестировать объект, посмотреть все сервисы, отработать все операционные процедуры, проверить работу систем жизнеобеспечения. 

Наибольшее количество строящихся и реконструируемых гостиниц должно стать доступными по цене. По требованию МОК примерно 3 тыс. из общего числа номеров должны соответствовать «пяти звездам», 9605 – должны быть категории «четыре звезды», а 21 716 – работать по стандартам «трех звезд». 

Сейчас семь санаториев, например «Зеленая роща», «Солнечный луч», «Сочи», проводят реконструкцию в категорию «четыре звезды» или «три звезды». А что касается качественных гостиниц уровня «пять звезд», то не секрет, что в Сочи их всегда не хватало. Благодаря Играм их будет достаточно, причем каждая должна предоставлять сервис на уровне зарубежных курортов. Так, в Центральном Сочи строятся отели Hyatt Regency, Park Inn City Centre, «Park Inn Парк Ривьера», «Courtyard by Marriott Сочи Плаза», «Swissotel Камелия», Sochi University Plaza – Mercure & Pullman, «Кавказская ривьера» и др. 

В свою очередь, в Имеретинской низменности и Адлере появятся курортный комплекс компании «Топ Проджект», Radisson Blu Congress Hotel, Sochi Park, Golden Tulip и другие. Например, компания Hilton Worldwide планирует открыть к 2014 году «DoubleTree by Hilton Солнечный луч» – отель на 200 номеров с видом на Черное море и реку Мзымту. Как объяснили в компании, этот отель расположится в Адлере рядом с торгово-развлекательным комплексом «Мандарин». ««DoubleTree by Hilton Солнечный луч» будет курортным отелем высшего класса, привлекательным для туристов как из России, так и из зарубежных стран. 

Что же касается Красной Поляны, то здесь будут открыты «Golden Tulip Роза Хутор», «Park Inn Роза Хутор», «Marriott Горки Город», «Swissotel Горки Город», «Capella Горки Город», а также гостиницы и апартаменты под управлением компании Interstate. 

Управлять новыми гостиницами будут известные бренды, среди которых Hilton, Rezidor, Hyatt, Marriott. В олимпийском Сочи будут работать почти все известные международные гостиничные операторы. Все эти проекты находятся в активной стадии строительства, а некоторые уже открыты, например Tulip Inn, Park Inn by Radisson, Radisson и «Гранд Отель Поляна». 

Часть гостей Игр разместят в Олимпийской деревне, которая строится на территории курортного комплекса Сочное. Она будет состоять из 47 корпусов и рассчитана на 3 тыс. человек. Именно здесь будут жить спортсмены, журналисты и некоторые члены МОК. Застройщиком является компания Олега Дерипаски «Базовый элемент». После соревнований она не будет пустовать, а превратится во внесезонный курортный комплекс «Сочное», пояснили в компании. Как рассказали в «Базэле», в августе завершились монолитные работы и по строительству гостиницы в Сочи, которая войдет в состав комплекса для размещения членов Олимпийской семьи и Международного паралимпийского комитета. Ввод в эксплуатацию готовых объектов запланирован на лето 2013 года. 

Олимпийские отели для СМИ также являются частью спортивно-туристического комплекса «Горная карусель» – одного из ключевых объектов горнолыжной инфраструктуры зимних Игр 2014 года, инвестором которого выступает Генеральный партнер Игр в Сочи ОАО «Сбербанк России». Гостиницы категории от «трех звезд» общей площадью более 150 тыс. кв. м возводятся на высоте 540 м и 960 м над уровнем моря. Здесь будут размещены 2,6 тыс. номеров и объекты сервисной инфраструктуры: торгово-развлекательный и спортивный центры, аквапарк, теннисные корты, рестораны, офисы, парковки, клиника, административные здания, пункты транспортного контроля. Во время Игр в олимпийских отелях для СМИ будут жить и работать журналисты, освещающие ход спортивных соревнований, а после на объекте расположится курортный объект «Горки Город». Ввод в эксплуатацию объекта запланирован на 2013 год.

К олимпийской инфраструктуре относится и отель на 150 номеров в «Розе Хутор» в горном кластере в Красной Поляне. Вообще на «Розе Хутор» будет отелей и апарт-отелей на 1.4 тыс. номеров. 

«Сочи нужны высококлассные отели. Это создаст конкуренцию в сегменте качественного размещения, что сделает цены в городе приемлемыми для различной категории гостей»,– отмечают в Оргкомитете. 

Руководитель отдела гостиничной недвижимости Cushman & Wakefield Дэвид Дженкинс уверен: первым испытанием гостиниц станет летний сезон 2014 года. После окончания Олимпиады удерживать планку будет только тяжелее – всем гостиничным операторам нужно будет продолжать предоставлять услуги высокого качества. «Учитывая значительное увеличение предложения на рынке, гостиницам будет сложно поддерживать загрузку на высоком уровне, и должно будет пройти время, прежде чем она стабилизируется. Из-за этого возникнет высокая конкуренция за гостей»,– отмечает он. Выживут те, кто предложит наилучшее соотношение цены и качества. 

Как добраться? 

Юг России к 2014 году получит улучшенную инженерную инфраструктуру и транспортные пути. И в этом снова заслуга Игр в Сочи: транспортную инфраструктуру региона, по признанию специалистов, пришлось создавать с нуля. К Олимпиаде активно строится около 50 транспортных объектов, 367,3 км дорог и мостов, 201 км железнодорожных путей, 20 развязок и тоннелей. Часть финансовой нагрузки несет Минтранс в рамках программы по модернизации транспортной системы России на 2010-2015 годы, а часть – девелоперы, занимающиеся олимпийской стройкой. В Оргкомитете подчеркнули, что олимпийская стройка поможет увеличить пропускную способность автомобильных трасс между Сочи и другими городами и улучшить состояние федеральных трасс. Например, будут достроены участки федеральной автомобильной дороги М-27 Джубга–Сочи до границы с Абхазией. 

В 2009 году уже ввели в эксплуатацию новую трассу, которая идет в обход центральной части Сочи. На ней находятся 15 мостов и 5 тоннелей, протяженность которых доходит до 10 км. 

Одна из главных задач – железнодорожное строительство. РЖД реализуют в регионе сразу шесть проектов. Первый – строительство железнодорожных грузовых дворов Имеретинской низменности «Сочинский» и «Россельхозакадемия». Оно осуществлялось на средства ОАО РЖД, а стоимость объекта составила 3,7 млрд рублей. Это первый объект правительственной программы строительства олимпийских объектов: он был сдан в эксплуатацию в полном объеме еще в 2009 году. 

РЖД также реализуют проект по усилению линии Туапсе–Адлер строительством двухпутных вставок на перегонах, что, по оценке компании, позволит перевезти в 2009-2013 годах по железной дороге более 44,1 млн тонн грузов для олимпийского строительства и 20 млн – для нужд Сочи. Время следования поездов по этому отрезку сократится на 40-50 минут. И практически полностью будут устранены риски разрушения линии в результате штормов, обвалов, оползней и селей. Ориентировочная стоимость строительства – 20,5 млрд руб. В рамках этого проекта в конце текущего года будет закончен вокзал Адлера, который соединит железнодорожные, воздушные и морские пути. 

Одним из ключевых проектов является строительство совмещенной автомобильной и железной дороги Адлер до горноклиматического курорта «Альпика сервис» в Красной Поляне стоимостью 227 млрд руб. Как пояснили в РЖД, за первые полгода текущего года на нее потратили 18,6 млрд руб. Сложность в том, что для прокладки дорог необходимо сооружение сразу шести тоннельных комплексов общей длиной 26,5 км, а также 35 км мостов и эстакад и 5 автодорожных развязок. 

Дополнительные затруднения связаны с тем, что работы ведутся на территории Сочинского национального парка, и компании приходится уделять особое внимание экологическим аспектам. В феврале президент ОАО РЖД Владимир Якунин признал: «Никогда мы не сталкивались со столь значительным комплексом работ в экологическом направлении: начиная от переноса водозаборных скважин или охраны археологических памятников, заканчивая выращиванием мальков или специальными эстакадами для миграции животных». 

В феврале введена в эксплуатацию железнодорожная линия от Адлера до аэропорта Сочи, которая обеспечит перевозку 60% всех авиапассажиров в 2014 году. Было построено 2,8 км пути, два тоннеля (180 и 336 м), три железнодорожных эстакады общей длиной 740 м и пассажирский терминал. В прибрежном кластере идут работы по реконструкции пассажирских терминалов на станциях Дагомыс, Сочи, Мацеста и Хоста, которые должны быть закончены к концу года. 

Пропускная способность аэропорта Сочи, открытого в июне 2010 года, инвестором которого является компания «Базэл», также увеличится: с нынешних 2,5 тыс. до 3,8 тыс. пассажиров в час. Это произойдет благодаря улучшению технологии обслуживания, введению в эксплуатацию новой посадочной галереи и телетрапам. В соответствии с требованиями МОК в период зимних Олимпийских игр 2014 года аэропорт сможет принять около 3 млн пассажиров. Общая сумма инвестиций в аэропорт Сочи составила более 8 млрд руб. Сейчас идет строительство посадочной галереи и VIP-терминала, которые будут введены в эксплуатацию в начале 2013 года. В ближайшие два года также планируется построить новый терминал для обслуживания специальных рейсов глав государств и правительств, реконструировать грузовой терминал. К 2030 году пассажиропоток в аэропорту Сочи может превысить 6,6 млн человек. 

Также завершено строительство нового грузового порта «Имеретинский» в устье реки Мзымты. Он поможет доставить грузы для строительства олимпийских объектов по самому короткому пути. После Олимпиады порт будет перепрофилирован в яхтенную марину. 

Алло? Hellow?! 

Обеспечением связи во время и для Олимпиады с 2009 года занимаются «Ростелеком» (телекоммуникации) и «МегаФон» (мобильная связь). Сейчас они ведут строительство инфраструктуры, а «Ростелеком» готовится к обеспечению телетрансляций. Директор макрорегионального филиала «Юг-Ростелеком» Александр Шипулин отмечает, что изменения инфраструктуры и новые технологичные движения позволят в десятки раз увеличить пропускную способность сетей связи, сделать их надежнее и предоставлять услуги там, где раньше это было практически невозможно. Он также рассказал, что «Ростелеком» завершает строительство специализированного Центра инфокоммуникационных технологий в Адлере, который будет управлять единой информационной сетью в Сочи. 

Другой партнер «Сочи 2014» – «МегаФон» – первым из операторов «большой тройки» запустил в Сочи сеть четвертого поколения. Ее преимущество – более высокая скорость доступа к мобильному Интернету и, соответственно, высокое качество услуг и быстрый обмен информацией. Как заявил заместитель гендиректора по стратегическим проектам «МегаФона» Тигран Погосян, к началу Игр сеть развернут на всей территории района Сочи. 

Кроме того, «МегаФон» построит и поставит цифровую и телеком-инфраструктуру, включающую 410 узлов доступа. В компании рассказали, что к настоящему времени мобильное покрытие Большого Сочи состоит из примерно 400 базовых станций «МегаФона» стандарта 2G и 3G и 170 4G-станций. Это значит, что проблем с выходом в интернет у гостей Игр быть не должно. Даже если точку доступа к сети найти не удастся, в продаже появятся универсальные модемы-вездеходы: они будут поддерживать как старые 2G-, так и новые 3G- и 4G-сети. 

Компания также запустит систему геомониторинга автотранспорта. Еще среди планов «МегаФона» к Играм – сервис оплаты проезда в транспорте с помощью мобильного телефона и бесплатный номер, по которому можно будет получить услуги двустороннего перевода по девяти официальным языкам Олимпиады. Пока услуга проходит тестовую эксплуатацию в англо-русском и русско-английском режимах.

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; ВАСИЛИЙ МИРОНОВ; 19.09.2012; СЛЕЖКА НА КАЖДОМ ШАГУ. В БЛИЖАЙШИЕ ГОДЫ ТРАНСПОРТНЫЙ КОНТРОЛЬ БУДЕТ ТОЛЬКО УСИЛИВАТЬСЯ: КАК ЗА ПАССАЖИРАМИ, ТАК И ЗА ТРАНСПОРТНЫМИ КОМПАНИЯМИ

Повторяющиеся с незавидной регулярностью теракты и катастрофы на транспорте – следствие недоработок в системах безопасности. Транспортники делают выводы: незаметный на первый взгляд контроль на транспорте будет в ближайшие годы только усиливаться. Об уровнях защиты, перспективах госпрограммы обеспечения безопасности на транспорте и внутренней системе контроля качества в авиакомпаниях рассказал «МК» заместитель руководителя Ространснадзора Владимир Черток.

- В 2010 году, после терактов в московском метро, была принята комплексная программа обеспечения безопасности населения на транспорте. Можно подвести ее итоги?

- Проведенный тогда анализ показал, что наиболее защищенными видами транспорта на тот момент являлись авиация и морской транспорт. В железнодорожных и автобусных перевозках систем защиты просто не было, кроме того, у нас не защищались места массового скопления людей, например, здания вокзалов. Теперь мы нацелены на защиту людей во всем цикле их передвижений. Задача большая, требующая много ресурсов и со стороны государства, и со стороны хозяйствующих субъектов.

В первую очередь сейчас оснащаются так называемые объекты первой категории, то есть те, где любой акт незаконного вмешательства может привести к серьезным последствиям, например, метрополитен.

- Какие еще новые технологии будут внедряться?

- Идея в том, чтобы максимально снять нагрузку с пассажира, сделать работу по обеспечению его безопасности незаметной и необременительной для него. Чтобы, например, человек просто шел по зданию аэропорта или вокзала, а в это время встроенные системы сканировали бы его на предмет наличия запрещенных к перевозке предметов, проверяли бы личность по базам данных. В этом направлении ведется очень активная работа. Разработки есть, и, я думаю, они будут внедряться очень быстро. При этом и сейчас уже стало возможным уменьшить нагрузку на пассажиров. Недавно было принято решение о том, что можно не снимать обувь и ремни, в скором времени будут сняты некоторые ограничения на пронос жидкостей на борт самолетов. Во многом это становится возможным благодаря новому оборудованию, которым по Комплексной программе оснащаются транспортные объекты.

Но мы понимаем: нельзя считать, что достаточно что-то сделать – и дальше будет безопасно. Как только ты остановился, можно считать, что террорист тебя опередил. Новые технологии нужно внедрять постоянно. Так что скорее всего срок действия программы будет продлен до 2016 года. Сейчас ее параметры разрабатываются.

- Как часто вы проверяете то, как транспортные предприятия выполняют требования обеспечения безопасности?

- Раньше по закону мы могли проводить плановые проверки не чаще чем раз в три года. В прошлом году после серии трагических происшествий, в том числе катастрофы «Як-42», правительство изменило этот порядок. Теперь проверки по транспортной безопасности мы можем проводить раз в год. Но тут мы столкнулись с проблемой: проверки сделали чаще, но не добавили инспекторов. Даже если увеличить на 20% производительность труда каждого инспектора, мы не сможем уложиться, если не изменим подход. У нас 600 тысяч субъектов надзора, а объектов в разы больше – если, например, у крупной компании сотня самолетов. У нас же всего 500 человек на всю страну, причем задача – не просто приехать и посмотреть, а выполнить полный цикл работ для наведения порядка. Так что если выстроить в очередь все предприятия страны, то с проверкой по транспортной безопасности в одно и то же место инспектор придет через 100 лет.

Поэтому мы выстраиваем систему надзора и план проверок не по принципу «кого не проверяли – давай проверять», а с учетом анализа возможных рисков. Учитываем результаты предыдущих проверок, анализируем поступающие жалобы граждан и организаций, консолидируем все имеющиеся по предприятию данные. Если риск по конкретному предприятию сохраняется – проверять будем хоть каждый год. Плюс еще в нашем арсенале инструмент внеплановых проверок. Кстати, при контроле соблюдения требований по транспортной безопасности запрещено уведомлять проверяемое лицо о внеплановой проверке. То есть инспектор должен прийти и увидеть, как там на самом деле. Потому что иначе там подготовятся, и мы не увидим реальную картину.

- Но вы же сами говорите, что всех проверить не сможете...

- Одна из наших задач – проследить за тем, чтобы на транспортных предприятиях были налажены собственные системы внутреннего контроля. Если такого контроля нет, то вне зависимости от того, чем именно вы занимаетесь – производите сосиски или летаете на самолете, – система в конце концов начинает производить плохой продукт. Почему было принято решение увеличить частоту проверок? После катастрофы «Як-42» по поручению президента мы за 2 месяца проверили 126 авиакомпаний. И стало очевидно: в ряде компаний за 3-4 года – период между проверками – фактически разрушалась система внутреннего контроля качества. В итоге оказалось, что в наиболее критичных компаниях, в том числе и в компании – владельце того «Як-42», были уволены все летчики-инспектора. А это обязательная должность. Пилотов давно нужно было отправить на тренажер, переучиваться, это нормальная практика, но там, по сути, никто не контролировал подобные процессы.

Оценки рисков безопасности. Собственно, уже с прошлого года специалисты ИКАО проверяют не систему безопасности, так как это невозможно одинаково качественно сделать во всех 190 государствах – членах организации. Они проверяют эффективность национальной системы государственного надзора за обеспечением авиационной безопасности. Возможно, мы будем и внутри страны переходить на такую систему. То есть в первую очередь следить за уровнем внутреннего контроля на предприятиях. Его пока во многих случаях не хватает.

- А бизнес наверняка жалуется на штрафы...

- Предписание инспектора Ространснадзора – это еще не наказание. Это результат аудита, указание на то, что надо сделать, чтобы устранить нарушения законодательства. Если нарушения не устраняются, тогда применяется мера воздействия: штраф, приостановка эксплуатации транспортного средства или же приостановка деятельности предприятия.

Мне кажется, что проверкам Ространснадзора нужно радоваться. Ведь что это такое? За бюджетные деньги проводится аудит того, как частные предприятия выполняют действующее законодательство, а по его итогам выдается комплекс рекомендаций. У прокуратуры, например, совсем другие санкции за нарушения законодательства, вплоть до лишения свободы. Если бы не было Ространснадзора, то частным компаниям пришлось бы нанимать консалтинговые агентства для проведения такого аудита.

REGIONS.RU; 18.09.2012; В ЧЕЧНЕ РАЗРАБОТАНА ПРОГРАММА ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ НА ТРАНСПОРТЕ 

Отделом контроля и безопасности Министерства транспорта и связи Чеченской Республики разработан и находится на стадии согласования с Министерством экономического развития и торговли Чечни проект республиканской целевой программы «Обеспечение безопасности населения на транспорте в Чеченской Республике на 2012-2015 годы». Об этом сообщает пресс-служба главы и правительства Чечни. 

Целью программы является повышение степени защищенности жизни и здоровья населения на транспорте от актов незаконного вмешательства, в том числе террористической направленности, а также от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера; формирование индивидуального и общественного сознания, активной жизненной позиции и повышение грамотности населения в области обеспечения безопасности населения на транспорте и др. 

Достижение поставленной цели, согласно программе, обеспечивается решением следующих задач: оснащение объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств инженерно-техническими средствами и системами обеспечения транспортной безопасности с учетом возможности их расширения и создания централизованных распределенных систем; создание и внедрение комплексной системы информирования и оповещения населения на транспорте; повышение компетентности специалистов и должностных лиц, работающих по вопросам обеспечения транспортной безопасности. 

На утверждении в правительстве Чечни также находится проект «О проведении осенне-зимнего обследования автомобильных дорог и автобусных маршрутов на территории Чеченской Республики», цель которого – оценка соответствия технического состояния и уровня содержания автомобильных дорог, улиц, искусственных сооружений, железнодорожных переездов и их инженерного оборудования требованиям безопасности дорожного движения на территории Чеченской Республики.

ВЕДОМОСТИ; МАРГАРИТА ЛЮТОВА; 19.09.2012; ДАЛЬНОБОЙЩИКОВ ПОКА РАЗГРУЗЯТ

Введение платы за проезд тяжелых грузовиков может быть отложено до конца 2014 г.: инфраструктура не готова, а отсрочка успокоит перевозчиков, надеется Минтранс
С 2013 г. Минтранс собирался брать с каждого грузовика массой свыше 12 т сбор за проезд по федеральным трассам (их протяженность – свыше 50 000 км). Такие поправки в Бюджетный кодекс и в закон о дорогах были приняты еще весной прошлого года.

Конкретные ставки были предложены в проекте постановления правительства – 3,5 руб. за километр. Но до сих пор документ не утвержден. Предполагалось, что к 2013 г. на федеральных трассах появится электронная система взимания платы, которая будет работать на основе данных с бортовых устройств «Глонасс». Для ее внедрения Минтранс собирался найти концессионера, максимальные расходы бюджета на систему оценивались в 10 млрд руб., следовало из проекта распоряжения, размещенного на сайте министерства. 30% сборов пошло бы на их администрирование и обслуживание инфраструктуры, оценивал ранее гендиректор «Камаза» Сергей Когогин. Расчетов, сколько сборы принесут в федеральный дорожный фонд, ведомства не обнародовали.

Нужны не только деньги, но и время, следует из опубликованных на сайте Минтранса поправок. Только на согласование и заключение концессионного соглашения нужно от четырех месяцев до полугода, а после подписания контракта может уйти около двух лет на проектирование и внедрение системы, согласование проектной документации и подготовительные работы по подключению к электросетям и телекоммуникациям, предупреждает Минтранс. Так что запустить систему взимания платы можно не ранее ноября 2014 г., заключает ведомство. Проект поправок пока согласовывается внутри самого Минтранса, говорит его представитель. Позиция правительства вырабатывается, вероятность переноса высока, говорит пресс-секретарь премьера Наталья Тимакова.

Дорожный фонд не пострадает, обещает Минтранс в пояснительной записке: верстая бюджет на 2013-2015 гг., Минфин и не предполагал, что соглашение по взиманию платы будет заключено в срок. Перенос сроков на конец 2014 г. заодно «позволит снизить социальное напряжение» из-за введения платы, заключает ведомство.

Поборы ведь все равно введут, негодует замначальника Северо-Западного представительства АСМАП Константин Шаршаков: мера абсурдна, по сути, она сделает для перевозчиков платными все российские автомагистрали. Из-за этого они станут неконкурентоспособными, опасается Шаршаков: грузовик, осуществляющий международные перевозки, преодолевает около 100 000 км в год, это уже около 350 000 руб., а помимо этого нужно платить 40 000-50 000 руб. транспортного налога, топливные акцизы и утилизационный сбор. По расчетам Когогина, из-за введения платы с большегрузов себестоимость перевозок может вырасти на 10%. По оценкам Минтранса, доля транспортных издержек в цене товара и так достигает 15-20% стоимости против 7-8% в развитых странах.

В пересчете на единицу продукции, перевозимой такими большими грузовиками, бремя новых сборов не так уж велико, не согласен гендиректор Института экономики транспорта ВШЭ Михаил Блинкин. Введение сборов для большегрузов логично, считает Блинкин: ведь они главная причина износа дорог. По оценкам Росавтодора, ущерб дорожному полотну от одного грузовика тяжелее 12 т такой же, как от 20 000 легковых машин. К тому же без новых источников финансирования дорог не обойтись, заключает Блинкин.

В Германии сбор с грузовиков свыше 12 т взимается с 2005 г., оплате подлежит проезд по автобанам, а с августа 2012 г. – еще по 1100 км федеральных трасс, имеющих не менее четырех полос. Средний размер платы при внедрении схемы составлял 15 центов с километра (см. врез). По данным министерства транспорта Германии, поступления за 2010 г. составили 4,48 млрд евро, все эти средства идут на развитие транспортной инфраструктуры. При этом предусмотрены меры, смягчающие нагрузку на перевозчиков: это льготы по транспортному налогу, стимулирование покупки более экологичных грузовиков, компенсации по топливным сборам. Ежегодно эти меры обходятся бюджету в 600 млн евро.

Сборы по-немецки

По европейскому законодательству ставка сбора должна отражать размер инфраструктурных издержек (расходы на строительство, ремонт и содержание дорог). Тарифы с тех пор менялись трижды, сейчас действует дифференцированная сетка в зависимости от массы грузовика, объема выбросов и его маршрута.

ИЗВЕСТИЯ; КОНСТАНТИН ПУКЕМОВ, ИВАН ЧЕБЕРКО; 19.09.2012; ПЕРЕДВИЖЕНИЯ ЧИНОВНИКОВ ОТСЛЕДЯТ ПО СПУТНИКУ

Министерство транспорта предлагает обязать все ведомства покупать только машины, оснащенные ГЛОНАСС. Предложение содержится в перечне протекционистских мер для поддержки ГЛОНАСС, которые Минтранс направил в правительство на прошлой неделе (есть в распоряжении «Известий»). Сейчас российская навигационная система обязательна лишь для ограниченного перечня техники: это пассажирские автобусы, средства для перевозки опасных грузов, часть железнодорожного и морского транспорта.

Министерство предлагает внести изменения в постановление правительства «Об оснащении транспортных средств и систем аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/ GPS», сделать наличие такой аппаратуры обязательным условием госзакупок автотранспорта.

Также предполагается прописать в постановлении обязанность ведомств подключать к навигационно-информационным системам транспортные средства, купленные на средства федерального бюджета.

Кстати, перечень транспортных и технических средств, на которых должно стоять оборудование отечественной спутниковой системы планируют расширить не только за счет служебных авто. Также предполагается сделать обязательной установку аппаратуры ГЛОНАСС на все мусоровозы, независимо от формы собственности, и оснастить этой системой машины, осуществляющие дорожно-технические работы.

- Все идеи, связанные с расширением перечня транспортных средств, оборудованных ГЛОНАСС, поступили из администрации президента, их автор – руководитель администрации президента Сергей Иванов, – рассказал «Известиям» знакомый с проектом источник в правительстве.

Сергей Иванов, еще будучи вице-премьером России, признавался журналистам, что его мечта – оборудовать все мусоровозы в стране системой ГЛОНАСС. Это, по его мнению, должно значительно улучшить экологическую ситуацию. Сейчас мусоровозы часто разгружаются не на сертифицированных свалках, а в ближайшем лесу. Установка навигационного оборудования на госмашины также имеет прагматичную цель – это поможет отслеживать передвижения чиновников и их водителей.

В некоторых регионах в порядке эксперимента на госмашины уже ставили аппаратуру ГЛОНАСС. Выяснилось, что водители часто использовали транспорт не по назначению – например, ездили на нем на рынок. Благодаря внедрению телематических систем в пилотных регионах удалось снизить расход ГСМ на служебных машинах на 20-30%, обосновывал идею Сергей Иванов еще два года назад, выступая в Госдуме.

- Инициатива по оснащению ГЛОНАСС-оборудованием важна для контроля целевого использования служебных транспортных средств. Например, это может помешать чиновникам использовать служебные машины в личных целях, – говорит Кирилл Поляков, коммерческий директор компании «Аукционный Конкурсный Дом».

- Насколько я знаю, этот проект пока относится к грузовому транспорту и автобусам, легковые автомобили пока в перспективе. По крайней мере в течение пяти лет обязывать ставить на них аппаратуру не предполагается, – говорит руководитель оргкомитета Национального рейтинга прозрачности закупок Александр Марков. – Но даже по грузовому транспорту и по автобусам это существенные объемы закупок, учитывая, сколько бюджетных учреждений их приобретают ежегодно.

ИЗВЕСТИЯ; ГРИГОРИЙ СМОЛИЦКИЙ; 19.09.2012; ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ВЛАСТИ ТОРМОЗЯТ РАЗВИТИЕ МОСКОВСКОГО ТРАНСПОРТНОГО УЗЛА

По мнению правительства Московской области, федеральные власти тормозят развитие Московского транспортного узла. Как отмечается в материалах, подготовленных областными властями к совещанию, запланированному на 20 сентября, отсутствие утвержденной федеральной программы мешает выделять деньги из федерального бюджета.

«Отсутствие принятой правительством Российской Федерации программы развития транспортного комплекса Московского региона на период до 2020 года не позволяет определиться с финансированием, обеспечивающим синхронизацию сроков реконструкции объектов дорожной инфраструктуры федерального и регионального значения даже по уже начатым мероприятиям развития «вылетных» направлений», – говорится в документе (имеется в распоряжении «Известий»).

В итоге, подчеркивают авторы документа, отставание областной инфраструктуры от столичной достигает 2-5 лет. Большая часть средств областного дорожного фонда тратится на содержание дорог, 75% которых находится в неудовлетворительном состоянии.

Для решения проблемы областное правительство просит выделить региону 170 млрд. рублей из федерального бюджета на строительство дорог до 2015 года. И еще 57, 1 млрд. на развитие железных дорог. Это позволит заняться реконструкцией «вылетных» направлений, построить дорогу из Лыткарино через Дзержинский на МКАД, а также создать несколько хордовых трасс: Пятницкое шоссе-Нахабино-М9, Лыткарино-Томилино-Красково-Железнодорожный, Виноградово-Болтино-Тарасовка, Пушкино-Ивантеевка-Фрязино-Щелково. Кроме того, будет построено 17 путепроводов.

Главное, чего хотят областные власти, – синхронизировать работу по реконструкции дорог с Москвой, где этот процесс уже сейчас идет очень активно. Об этом «Известиям» в интервью говорил экс-министр транспорта региона Петр Кацыв. «Согласитесь, неправильно, если Москва расширит Можайское шоссе, а за МКАД ничего не будет. Или, наоборот, мы построим северный обход Одинцово, а он упрется в кольцевую дорогу и дальше не пойдет», – рассказывал он.

Марат Хуснуллин, глава столичного стройкомплекса, также отмечал, что реконструкция трасс в Москве бессмысленна без такой же работы в области. Добавим, что в Москве уже идут работы на двух магистралях – Варшавском и Каширском шоссе, а в первой половине следующего года начнутся и на остальных 16. Подмосковье готовит проекты по Волоколамскому, Варшавскому и Старокаширскому шоссе, а также Октябрьскому проспекту в Люберцах.

- Ситуация с дорогами в Московской области действительно очень плохая, – рассказал Александр Сарычев, директор НИИ транспорта и дорожного хозяйства, – В 2008 году, когда был кризис, финансирование местных дорожных программ и проектов сократили во много раз, сохранив только эксплуатацию и аварийный ремонт.

Сарычев добавил, что катастрофическим выглядит положение в дальнем Подмосковье. Там в последние годы было закрыто несколько сотен километров дорог. Кроме того, требуется связать развивающиеся города со станциями железных дорог, основной дорожной сетью и т. д. Бывший глава области Борис Громов последнее время разрешал строить большие города на маленьких дорогах, без их реконструкции.

По мнению эксперта, 170 млрд. для первых шагов будет достаточно. Но необходимо прежде всего реконструировать дороги, на которые выходят московские трассы, например, Осташковское шоссе, а не строить новые.

Руководитель Московского центра борьбы с пробками Александр Шумский отметил, что область действительно отстает от Москвы, но и столичная дорожная сеть не соответствует нормам Европы и США. «При этом в Москве развернуто масштабное строительство, а в Подмосковье – тишина», – добавил он.

Эксперт напомнил, что ситуация, когда Симферопольское шоссе после МКАД упирается в узкую Варшавку, скоро будет решена, при этом нужно решать и обратные проблемы – когда столичные трассы после кольцевой дороги превращаются в узкие.

При этом Шумский добавил, что большинство выделенных средств пойдет на то, чтобы выкупать землю и переносить строения.

- Подмосковным дорогам предстоит второе рождение

КОММЕРСАНТЪ; ИВАН БУРАНОВ; 19.09.2012; ГОСДУМА ПОДНЯЛА ШТРАФЫ ЗА СЛОМАННУЮ РУКУ

Водителей накажут строже за нанесение ущерба здоровью

Госдума приняла в первом чтении законопроект, усиливающий ответственность для водителей за нанесение ущерба здоровью средней тяжести. Речь идет о ситуациях, когда в результате ДТП пострадавший сломал руку или нос. Штраф за это нарушение предлагается поднять почти в два раза – до 4 тыс. руб., а срок лишения прав увеличить с двух до трех лет. Ко второму чтению «Единая Россия» предложила ужесточить и санкции за легкий ущерб здоровью – ссадину или ушиб.

Во вторник Госдума рассматривала законопроект, который вносит поправки в ч. 2 ст. 12.24 КоаПа («Нарушение ПДД или правил эксплуатации транспортного средства, повлекшее причинение средней тяжести вреда здоровью потерпевшего»). Согласно кодексу, под причинением средней тяжести вреда здоровью понимается «неопасное для жизни длительное расстройство здоровья или значительная стойкая утрата общей трудоспособности менее чем на одну треть» (например, сломанная рука или нос). Сейчас за это нарушение водитель может быть оштрафован на сумму 2–2,5 тыс. руб. либо лишен прав на срок от полутора до двух лет (санкцию определяет суд). Курская областная дума предложила усилить наказание – штраф поднять до 4 тыс. руб., а срок лишения прав – до трех лет.

Сколько стоит человек

Минфин рассчитал суммы страховых выплат за ущерб здоровью пассажиров...

Выходя с подобным предложением, депутаты руководствовались статистикой ГИБДД. По данным Госавтоинспекции, число аварий, в ходе которых гражданам был причинен вред здоровью средней тяжести остается стабильно высоким. В 2009 году произошло 20 266 таких ДТП, в 2010 году – 18 839, в 2011 году – 18 240. Как говорят в ГИБДД, 70% пострадавших – это лица трудоспособного возраста, а причиненный им вред здоровью выражается в утрате здоровья и общей трудоспособности на срок свыше двух месяцев. «Размер ответственности для данного вида правонарушения не соответствует общественной опасности совершенного деяния и тяжести наступающих последствий, целям предупреждения преступлений против безопасности дорожного движения»,– считают депутаты.

Идею Курской областной думы поддержали в правительстве. В отзыве чиновники обратили внимание на то, что количество лиц, лишенных прав по ч.  2 ст. 12.24 КоаПа, в последние два года держится стабильно на одном уровне – около 3,4 тыс. человек в год. В думском комитете по госстроительству, в свою очередь, считают, что если уж повышать наказание за нанесение вреда средней тяжести, то надо увеличивать ответственность и за легкий вред здоровью. К такому вреду приравнивается «кратковременное расстройство здоровья или незначительная стойкая утрата общей трудоспособности», то есть, например, ссадина, кровоподтек или ушиб мягких тканей, включающий кровоподтек и гематому. Сейчас за это нарушение предусмотрен штраф до 1,5 тыс. руб. либо лишение прав на срок до полутора лет. В Госдуме говорят, что усилить санкцию можно будет ко второму чтению.

Любопытно, что Госдума рассматривала еще один законопроект, который касается той же ст. 12.24 КоАПа. Сахалинская областная дума предложила радикальный вариант – вообще отменить штрафы, оставив санкцию только в виде лишения прав. Но в комитете по госстроительству это предложение сочли чересчур жестким и законопроект отклонили.

ИТАР-ТАСС; 18.09.2012; В КУРСКЕ ОТКРЫТ ПЕРВЫЙ В РОССИИ РЕГИОНАЛЬНЫЙ НАВИГАЦИОННО-ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР НА ОСНОВЕ ГОСУДАРСТВЕННО-ЧАСТНОГО ПАРТНЕРСТВА

В Курске сегодня официально открылся первый в России региональный навигационно- информационный центр /РНИЦ/, созданный на основе государственно-частного партнерства. Он создан в рамках подписанного в мае этого года четырехстороннего соглашения о взаимодействии в сфере навигационной деятельности между администрацией Курской области, ОАО «НИС ГЛОНАСС», Минтрансом и Минрегионразвития РФ.

К системе мониторинга транспорта на основе ГЛОНАСС/GPS будут подключены все школьные автобусы, автомобили «Скорой помощи», транспорт, перевозящий опасные, тяжеловесные и крупногабаритные грузы, машины служб ЖКХ и пассажирский транспорт. «Работа этого центра будет способствовать повышению безопасности на дорогах, а также позволит более эффективно управлять транспортом», – заявил на церемонии открытия гендиректор ОАО «НИС ГЛОНАСС», президент некоммерческого партнерства «Содействие развитию и использованию навигационных технологий» Александр Гурко.

Как отметил заместитель губернатора, начальник Главного управления МЧС России по Курской области Василий Зубков, область выбрана для открытия первого в стране РНИЦ в связи с тем, что регион стал одним из лидеров внедрения навигационных технологий. Здесь развернута и действует пилотная зона «ЭРА-ГЛОНАСС» во взаимодействии со «Службой-112». «Установка «Эры- ГЛОНАСС», – подчеркнул он. – Это позволяет примерно на 30 проц сократить время между сигналом бедствия и прибытием помощи. Именно это время и называют «золотым часом», когда, попав в беду, человеческий организм мобилизуется и отдает последние силы. Количество спасенных в течение года может увеличиться до 4 тыс человек».

«На сегодняшний день пилотные зоны этой системы работают в Курской, Московской и Ленинградской областях», – уточнил замдиректора комплексной операционной деятельности «НИС ГЛОНАСС» Андрей Платонов. – Такие центры появятся в Воронежской, Астраханской и Рязанской областях».

КОММЕРСАНТЪ; ЛЮДМИЛА АРИСТОВА; 19.09.2012; ЛОГИСТИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС В ДОСКИНО СПРОЕКТИРУЮТ В 2013 ГОДУ

Горьковская железная дорога (ГЖД, филиал ОАО «Российские железные дороги») в будущем году начнет проектирование крупного терминально-логистического комплекса на станции Доскино. Перспективы создания комплекса обсуждались вчера на совещании под председательством начальника ГЖД Анатолия Лесуна. Проектно-сметные работы оцениваются в 150 млн руб. В целом строительство комплекса обойдется примерно в 2,3 млрд руб., большую часть которых вложит РЖД. По информации ГЖД, центр расположится на территории 131 га (около половины этой территории сейчас занимает грузовой двор станции). Терминально-логистический центр планируется оборудовать для работы с различными видами грузов, в том числе с сыпучими, а также с тарно-штучными, перевозкой которых занимается ОАО «РЖД-логистика». Комплекс будет иметь дистрибьюторское подразделение, которое сможет при необходимости по заказу владельца распределять груз на мелкие партии для поставок. Как ожидается, в терминально-логистическом центре будет проводиться и весь комплекс таможенных операций. Анатолий Лесун поручил провести маркетинговые исследования, которые позволили бы определить реальную востребованность различных видов работ с определенными грузами, а также изучить прогнозы развития экономики региона в целом и отдельных видов производств в частности, чтобы терминал максимально отвечал будущим потребностям грузовладельцев. По данным ГЖД, в ближайшее время будет создана межведомственная комиссия по строительству терминально-логистического центра. 

ИТАР-ТАСС; 18.09.2012; СТРОИТЕЛЬСТВО ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ В ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРЕВРАТИЛОСЬ В НЕЗАКОННЫЙ «САМОСТРОЙ»

Строительство железной дороги в Ленинградской области превратилось в «самострой». Такое определение прозвучало сегодня на первом заседании рабочей группы, которой распоряжением губернатора Александра Дрозденко поручено разобраться в ситуации с реконструкцией железнодорожного участка «Выборг-Каменногорск».

Реконструкция является частью комплексного инвестиционного проекта «Организация скоростного движения пассажирских поездов на участке Санкт- Петербург – Бусловская Октябрьской железной дороги». Цель работ – вывести грузовые перевозки с тех путей, по которым осуществляется скоростное движение между Россией и Финляндией. Для этого на участке «Выборг-Каменногорск» прокладывается новая железнодорожная колея. Стройка вызывает горячие протесты местного населения и муниципальных властей. По их мнению, не соблюдаются экологические нормы при проведении работ в береговой полосе и охранной зоне водных объектов, отсутствует экологическая экспертиза проекта, нет правоустанавливающих документов на земельные участки, работы ведутся при отсутствии у застройщика разрешения на строительство и положительного заключения Главгосэкспертизы.

Самая болевая точка – отсутствие в проекте путепроводов над 7 автомобильными трассами, которые пересекает железная дорога. По СНиПам такие путепроводы в двух уровнях должны строиться, но железнодорожники считают, что это – дело региональных властей, правительство же Ленинградской области уверено, что финансироваться они должны в рамках инвестиционного проекта РЖД. Как с возмущением говорил на заседании депутат областного Заксобрания Олег Петров, «вы, уважаемые железнодорожники, строите дорогу в своих интересах, но при этом нисколько не хотите услышать местных жителей». По его словам, в часовых пробках перед шлагбаумом в этом районе простаивают уже не только частные и грузовые автомобили, но и «скорые», и пожарные машины. За разъяснением ситуации решено обратиться от имени главы региона в Минтранс и Минрегион.

Еще более абсурдно складывается ситуация с экологической проработкой проекта. Местные жители уверяют, что нарушился гидрологический режим рек и озер в районе строительства. С этим они связывают подтопления своих домов и уменьшение рыбных запасов. Но так ли это, ни муниципальные, ни областные власти ответить им не могут, потому что не могут получить доступ к обязательной части проекта – Оценке воздействия на окружающую среду / ОВОС/. «Хоть одним бы глазком взглянуть на ОВОС!» – взывал на совещании председатель областного комитета госконтроля природопользования и экологической безопасности Сергей Ермолов. И это при том, что по закону свободное ознакомление с технико-экономическим обоснованием и ОВОСом должно быть обеспечено не только местным властям, но и всем участникам общественных слушаний на территории осуществления проекта. «Мы понимаем важность осуществления этого проекта, но это не должно идти в ущерб жителям Ленинградской области», – подчеркнул  руководитель рабочей группы, вице-губернатор Георгий Богачев. Он призвал стороны делать шаги навстречу друг другу и искать компромиссы.

ИНТЕРФАКС; 18.09.2012; РЖД ПРЕДЛОЖИЛИ SNCF СТАТЬ ПАРТНЕРОМ ПО РАЗВИТИЮ GEFCO В СЛУЧАЕ ЕГО ПОКУПКИ

ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД) предложило Национальному обществу железных дорог Франции (Societe Nationale des Chemins de fer Franсais, SNCF) стать партнером по развитию французского логистического оператора GEFCO – в случае, если РЖД его купят, заявил президент РЖД Владимир Якунин во вторник на выставке Innotrans в Берлине.

«Я пришел к нему (к Дийому Пепи, главе SNCF – ИФ) и говорю – мы собираемся купить GEFCO, есть такая возможность. Если у вас возникнет желание стать нашим партнером в этой компании – вы приглашаетесь. Поэтому, может быть, из этого что-нибудь получится», – сообщил В.Якунин.

Ранее сообщалось, что РЖД вошли в шорт-лист из трех претендентов на покупку 75% акций GEFCO – французского логистического оператора автомобилестроительного концерна PSA Peugeot Citroen. Агентство Bloomberg сообщило со ссылкой на представителя профсоюза, в который входят сотрудники PSA, Кристиана Лафайе (Christian Lafaye), что PSA планирует продавать 75% акций GEFCO за 1-1,5 млрд евро. Правда, по его словам, сейчас ведется дискуссия относительно того, какой именно пакет продавать – 51% или 75%.

В.Якунин во вторник официально подтвердил факт подачи заявки на участие в конкурсе по продаже GEFCO. «Директиву (правительства РФ – ИФ) получили, заявку подали», – сказал он журналистам.

PSA продает GEFCO в рамках программы избавления от непрофильных активов из-за сложной финансовой ситуации. Компания, в которой работают больше 10 тыс. человек, занимается транспортировкой комплектующих и готовых автомобилей PSA (в рамках эксклюзивного 5-летнего контракта). Основным рынком является Западная Европа, на ее долю приходится более 75% выручки, остальную часть приносят операции в Латинской Америке и других регионах. Вторым по величине клиентом GEFCO является General Motors (владеет 7% PSA), заключивший в июле контракт на транспортировку автомобилей и компонентов из США на европейские рынки, включая Россию. Выручка компании в 2011 году составила 3,8 млрд евро, операционная прибыль – 223 млн евро.

По данным Dow Jones Newswires, предложения о покупке GEFCO подавали Axa Private Equity (APE), PAI Partners, Pamplona и Bain Capital. Также в списке претендентов назывались инвестфонды Apollo Management и CVC Capital Partners. В конце июля сообщалось, что PSA сократила список кандидатов до Gores Group, Platinum Equity, PAI, а также консорциума CVC и APE.

ИНТЕРФАКС; 18.09.2012; ПРОЕКТ СКОРОСТНОЙ Ж/Д ЛИНИИ ИЗ МОСКВЫ НА УРАЛ В 2013-15 ГГ. ТРЕБУЕТ 34 МЛРД РУБ.

Проект строительства скоростной железнодорожной магистрали Москва – Нижний Новгород – Казань – Екатеринбург в 2013-2015 годах требует почти 34 млрд рублей инвестиций, следует из материалов правительства РФ, в которых указан необходимый объем соответствующих ассигнований из федерального бюджета (имеются в распоряжении «Интерфакса»).

Речь идет опотребности в 2013 г. в 1,613 млрд руб., в 2014 г. – 9,298 млрд руб., в 2015 г. – 23,045 млрд руб. Между тем, пока эти средства не утверждены к выделению из федерального бюджета, значась с пометкой «дополнительная потребность».

На проект строительства другой скоростной линии – Москва – Харьков – Ростов-на-Дону – Краснодар – Адлер в 2013-2015 гг. требуется 45,858 млрд руб. (из них в 2013 – 3,435 млрд руб., в 2014 – 6,986 млрд руб., в 2015 г. – 35,437 млрд руб.), на создание скоростной магистрали Москва-Ярославль – 27,854 млрд руб. (2,03 млрд руб., 4,872 млрд руб. и 20,952 млрд руб., соответственно).

Как сообщалось ранее, все эти линии планировалось создавать и модернизировать в том числе для скоростной связи городов, в которых пройдут матчи Чемпионата мира по футболу 2018 г. Разработанная ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД) программа развития скоростных и высокоскоростных (ВСМ) магистралей в РФ предполагает в 2012-2020 гг. создание ВСМ Нижний Новгород – Казань – Екатеринбург (поезд должен преодолевать по ней расстояние в 1,145 тыс. км за 4 часа 40 мин.), а также «ускорение» до 160-200 км/час действующей линии Москва-Ярославль (282 км, 2,5 часа).

В этот же период предполагалось построить транзитную линию из Москвы в Сочи через Украину (1,826 тыс. км, 16 часов) с формированием скоростного пассажирского («курского хода») и грузового («воронежского хода») направлений. В дальнейшем, в 2021-2030 гг., планировалось завершить создание ВСМ Москва-Екатеринбург за счет строительства участка Москва – Нижний Новгород.

Строительство железнодорожной магистрали «Белкомур», согласно документу, до 2016 г. требует 6,8 млрд руб., из них в 2013 и в 2014 гг. – по 1,9 млрд руб. на разработку проектной документации, в 2015 г. – 3 млрд руб. – непосредственно на прокладку линии. Проект предусматривает создание ж/д линии Архангельск-Сыктывкар-Соликамск длиной 1,155 тыс. км, в том числе строительство 715 км новых участков (Карпогоры-Вендинга и Сыктывкар-Гайны-Соликамск).

Для РФ магистраль может иметь стратегическое значение, напрямую связав Урал и Коми с незамерзающими портами Архангельска, Мурманска и Северной Европы (сейчас этот путь на 800 км длиннее), а в перспективе – обеспечив кратчайший путь для транзита грузов в Северную Европу и регионы Сибири, Казахстана и Средней Азии. «Белкомур» помог бы развести и ж/д грузопотоки, идущие на север и северо-восток РФ (на Усть-Лугу, Приморск, Высоцк, Выборг, в Санкт-Петербург).

Необходимые вложения в строительство вторых путей и разъездов для увеличения пропускных способностей Байкало-Амурской магистрали (БАМ) в 2013-2015 гг. оцениваются в 30,68 млрд руб. (8,85 млрд руб., 10,03 млрд руб. и 11,8 млрд руб., соответственно), на участке Междуреченск-Тайшет – в 59,354 млрд руб. (7,08 млрд руб., 21,83 млрд руб. и 30,444 млрд руб., соответственно). Первый проект актуален в связи с возросшим грузопотоком в направлении портов Дальнего Востока, второй – в том числе с планами освоения угольных месторождений в Туве.

Электрификация участка Гатчина-Лужская и строительство станции Лужская в рамках реконструкции линии Мга-Гатчина-Веймарн-Ивангород и ж/д подходов к портам на юге Финского залива в 2013 г. оценивается в 15,34 млрд руб., в 2014 г. – в 14,16 млрд руб. (всего – 29,5 млрд руб.), развитие вологодского, череповецкого и волховстроевского ж/д узлов и станции Бабаево – в 3,54 млрд руб. в 2013 г., в 5,9 млрд руб. в 2014 г. и во столько же в 2015 г. (всего – 15,34 млрд руб.). Выделение средств из федерального бюджета на все эти проекты так же не согласовано.

В числе учтенных значатся вложения в размере 3,867 млрд руб. на завершение в 2013 г. проекта по строительству линии Беркакит-Якутск (Нижний Бестях) от станции Томмот. Между тем, 905,6 млн руб. из 5 млрд руб. были записаны в качестве необходимой дополнительной потребности.

ИА PORTNEWS; 18.09.2012; ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЕ ПАРЛАМЕНТАРИИ ПОПРОСЯТ МИНТРАНС ВВЕСТИ ЭКОСБОР В ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКОМ МОРСКОМ ПОРТУ

Парламентская ассоциация «Дальний Восток и Забайкалье» обратится в Минтранс России с предложением включить в перечень портовых сборов Петропавловск-Камчатского морского порта экологический портовый сбор в целях охраны окружающей среды. Об этом сообщает пресс-служба Законодательной Думы Хабаровского края. 

Порт расположен на восточном побережье полуострова Камчатка в центральной части города Петропавловска-Камчатского. Располагает 12 причалами. Порт открыт для захода судов круглый год и способен принимать суда длиной до 200 м, шириной до 25 м и с осадкой до 9 м.

SEANEWS; 18.09.2012; РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА В.ОЛЕРСКОГО НА ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

12-14 сентября 2012 года состоялась рабочая поездка заместителя Министра транспорта РФ Виктора Олерского в Хабаровский край и Сахалинскую область, сообщили SeaNews в пресс-службе Минтранса.

12 сентября в морском порту Ванино В. Олерский провел совещание с участием представителей Правительства Хабаровского края, администрации морского порта, ФГУП «Росморпорт», пограничных, таможенных органов и бизнес-сообщества по вопросам развития морской портовой инфраструктуры в Хабаровском крае и взаимодействия портовых властей и коммерческих структур по организации пропуска через государственную границу Российской Федерации лиц, транспортных средств и грузов в морских пунктах пропуска.

В тот же день в Хабаровске В.Олерский провел совещание с представителями ФБУ «Амурводпуть», Амурским управлением государственного морского и речного надзора Ространснадзора, ОАО «Амурское пароходство» и ОАО «Хабаровский речной торговый порт», на котором были рассмотрены вопросы организации государственного портового контроля на внутренних водных путях Российской Федерации, проверок судов инспекторами государственного портового контроля, безопасности судоходства в бассейне р. Амур.

13 сентября был произведен осмотр инфраструктуры морского порта Шахтерск и морского терминала Углегорск. Обсуждались перспективы увеличения грузопотоков и работа пунктов пропуска.

14 сентября В. Олерский провел рабочее совещание в морском порту Корсаков по проблемным вопросам функционирования пунктов пропуска, расположенных в Сахалинской области.

КОММЕРСАНТЪ; ВАДИМ ПАСМУРЦЕВ, АЛЕКСАНДР ОХРИМЕНКО; 19.09.2012; МАЛЫЕ АЭРОПОРТЫ НЕ СПЕШАТ УКРУПНЯТЬСЯ

Создание дальневосточного ФКП нарушает ближайшие планы некоторых регионов

Идея Дмитрия Медведева об объединении малой авиации юга Дальнего Востока на базе хабаровских мощностей пока воспринята неоднозначно

Власти Хабаровского края выразили недовольство идеей премьера Дмитрия Медведева укрупнить федеральные казенные предприятия (ФКП) малых аэропортов. В регионе считают, что это отбросит назад работу по созданию краевого авиапредприятия. Проект действительно неудобен с точки зрения координации и управления, соглашаются в Амурской области, где идет формирование ФКП «Аэропорты Приамурья». В Приморье, однако, от укрупнения видят для себя перспективы. Эксперты считают, что выгода 

от укрупненного ФКП может быть получена лишь в долгосрочной перспективе, при этом основная проблема малой авиации – стоимость ГСМ – остается пока не решенной.

В Хабаровском крае без восторга встретили идею Дмитрия Медведева укрупнить федеральные казенные предприятия малых аэропортов, поскольку «формирование дальневосточного ФКП с центром в Хабаровске нарушает планы по созданию краевого авиапредприятия». Как заявил замначальника управления транспортной инфраструктуры министерства промышленности и транспорта Хабаровского края Сергей Воронин, все материалы по региональному ФКП, включая технико-экономическое обоснование, были направлены в Росавиацию, на создание предусматривалось порядка 360 млн руб. 

«Но 7 августа на совещании по региональным авиаперевозкам в Новосибирске Дмитрий Медведев заявил, что предприятия надо укрупнить. В него должны войти ФКП Приамурья, Приморского края, Хабаровского края и, скорее всего, еще одного региона»,– объяснил представитель минпрома. «Это нас отбросило назад»,– добавил он. Если центром нового авиапредприятия станет Хабаровск, властям будет сложно объединить несколько территорий с разными условиями, задачами, отметил он. «Наверное, это стратегически правильно. Но мы хотели создать свое предприятие, как работают Якутия, Камчатка, Чукотка»,– добавил Сергей Воронин.

Отметим, на развитие малых аэропортов в Хабаровском крае уже выделено 2,6 млрд руб. федеральных средств, а в рамках программы развития Дальнего Востока и Байкальского региона до 2018 года власти защитили объемы инвестиций на сумму 7,3 млрд руб.

Исполняющий обязанности руководителя ФКП «Аэропорты Приамурья» (создается в Амурской области) Вадим Свечников вчера объяснил «Ъ», что об идее укрупнения, высказанной Дмитрием Медведевым, знает. Однако указаний о реорганизации «Аэропортов Приамурья» в рамках дальневосточного предприятия не поступало, это не одномоментный процесс. Создание регионального ФКП не слишком удобно с точки зрения координации и управления предприятием, считает собеседник «Ъ», а работа по созданию областного ФКП идет полным ходом. «Распоряжение правительства РФ было подписано 8 августа, а 31 августа мы зарегистрировали предприятие в городе Зея. Идет передача областного имущества, и на первом этапе у ФКП будет два аэропорта в Зее и Тынде, а также четыре посадочные площадки. На втором этапе предполагается передать из областной собственности в федеральную аэропорт Экимчан»,– рассказал он «Ъ». К концу 2012 года ФКП должно заработать на базе трех названных аэропортов и шести посадочных площадок, в бюджете ФКП на этот год запланировано 75 млн руб. Ожидаемые объемы финансирования – около 150 млн руб. в год, это калькуляция потребностей на содержание и обслуживание имеющихся объектов.

В Приморье сегодня нет своей ФКП, на региональных перевозках работают три вертолета и один самолет, рассказал «Ъ» заместитель директора по организации летней работы авиакомпании «Гранат» Александр Хлус. «На пределах возможностей этими судами закрываются потребности в перевозках. Пока. Что будет в ближайшем будущем, не знает никто. С нынешним законодательством мы не можем создать в регионе некую мелкую авиакомпанию и получить на нее сертификат эксплуатанта, позволяющий выполнять авиаработы и перевозки»,– сказал он. В связи с этим, создание укрупненного ФКП может быть выгодно для Приморья, поскольку у «Хабаровских авиалиний» есть сертификат эксплуатанта, а у Приморья нет даже программы создания своего авиапредприятия, добавил господин Хлус. «Однако при создании предприятия нужно будет решать для каждого региона в частности. Для этого руководителям регионов нужно сесть за один стол и договориться о соблюдении интересов каждого, разработать общую стратегию развития и пр. Впрочем, на практике это будет сделать довольно сложно»,– заключил Александр Хлус.

Отметим, ранее зампредседателя правительства Приамурья Константин Чмаров заявлял, что создание федерального казенного предприятия позволит снять с плеч областного бюджета не меньше 50–60 млн руб. в год, начиная с 2013 года. Предприятие будет полностью находиться на балансе федерального бюджета, это даст возможность расширить финансирование, закупать оборудование, увеличить штат.

Аналитик «Инвесткафе» Андрей Шенк считает, что создание дальневосточного ФКП с центром в Хабаровске может быть выгодно в долгосрочной перспективе. «Но в ближайшее время развитие в самом крае затормозится, так как придется „тащить“ другие предприятия на себе»,– заметил он. При этом основная проблема малой авиации – это стоимость ГСМ, она составляет 25–60% в себестоимости перевозок. Модернизация аэропортов окажет положительное воздействие на ситуацию в целом, однако в корне проблему не решит, как и наращивание объемов перевозок. «Чтобы решить эту проблему, необходимо наличие конкуренции на заправках во всех аэропортах. Сейчас также рассматривается проект создания аэропортового холдинга, основой которого станет аэропорт Хабаровска. И если в холдинг войдет еще и аэропорт Владивостока, то от этого будет определенная полезная синергия, учитывая, что частично проект будет финансироваться ВЭБом. Это позволит ускорить развитие авиации в регионе»,– считает аналитик «Инвесткафе».

КОММЕРСАНТЪ; ЕЛИЗАВЕТА КУЗНЕЦОВА; 19.09.2012; В ЦЕНЫ НА БИЛЕТЫ ПОДБРОСИЛИ ТОПЛИВА

Подорожание начинается с Lufthansa

Рост стоимости авиатоплива спровоцировал волну подорожания авиабилетов по всему миру. Lufthansa объявила об увеличении цен на дальнемагистральные рейсы в пределах €150. Рост затронет и ее дочерние авиакомпании – Austrian Airlines и Swissair. Планируют повысить цены Finnair и Emirates. Перевозчики США и Азиатско-Тихоокеанского региона (АТР) также готовятся увеличить тарифы или топливные сборы. Российские авиакомпании пока о росте цен не объявляли.

Вчера крупнейшая авиакомпания Европы, немецкая Lufthansa, объявила о немедленном повышении стоимости билетов на дальнемагистральные рейсы. Как сообщил представитель перевозчика, цены в экономклассе в оба конца увеличатся на €20 (на рейсах в США – на €30), билет в бизнес-классе подорожает на €60, в первом классе – на €100-150. При этом подорожание не затронет перелеты в Японию, а также стыковки экономического класса между Китаем и Гонконгом. Представитель Lufthansa пояснил «Ъ», что рост цен не затронет рейсы из России в Германию, а также полеты по европейским направлениям с пересадкой в Мюнхене или Франкфурте. Но стоимость билетов на дальнемагистральные рейсы из России (через Франкфурт или Мюнхен), в том числе в США, будет повышена.

В компании решение повысить цены объяснили «ростом ряда издержек», в том числе подорожанием топлива . С января по март 2012 года Lufthansa на 20% увеличила расходы на авиакеросин по сравнению с тем же периодом прошлого года. В результате по итогам первого квартала операционные убытки компании составили €381 млн, что вдвое превысило аналогичный показатель 2011 года (около €169 млн). Планируется, что в ближайшее время цены повысятся в австрийском и швейцарском подразделениях перевозчика (Austrian Airlines и Swissair).

Из других крупных европейских перевозчиков «о пересмотре стоимости авиабилетов на ближнемагистральные рейсы» «Ъ» рассказали в финской Finnair. В компании подчеркнули, что «следят за рыночными условиями, с тем чтобы реагировать на возможное повышение расходов». В British Airways, Air France KLM, Alitalia и SAS на запрос «Ъ» не ответили.

Североамериканские авиакомпании также увеличивают цены . Первым об этом объявил крупнейший перевозчик США на внутренних рейсах – Southwest. Компания повысила тарифы на перелет в оба конца на 10% (около $10). Ее примеру последовала US Airways (аналогичное повышение на отдельных рейсах). Основные игроки американского рынка – Delta, Virgin America и United Airlines – заявили, что повысят цены более чем на $10, но более точной информации не представили.

Среди азиатских перевозчиков о намерении повысить цены объявили гонконгские Cathay Pacific и Dragonair. Они хотят повысить размер топливного сбора на 8,7%, до $135,5, на рейсах из Гонконга в Северную Америку, Европу и на Ближний Восток. Крупнейший бюджетный перевозчик в АТР AirAsia сообщил об увеличении топливного сбора на 30%, до $10.

Наметившуюся тенденцию подтвердили и в российском представительстве Emirates. По словам директора перевозчика в России и СНГ Егора Плахова, компания «скорректировала топливный сбор по ряду направлений на авиабилеты в связи с повышением цен на авиатопливо в течение последних нескольких недель». Начиная с 20 сентября 2012 года все изменения будут оформлены, что «позволит скомпенсировать часть возросших издержек», отметил представитель компании.

Крупнейшие российские перевозчики пока воздерживаются от повышения стоимости билетов или заявлений об этом. В «Трансаэро» сказали, что «решение о повышении цен не принималось». Представитель «ЮТэйр» сообщила, что «одномоментного повышения цен на билеты не будет». Представитель «Аэрофлота» был недоступен для комментариев, в «Сибири» на запрос «Ъ» не ответили.

Глава аналитического отдела «Авиапорта» Олег Пантелеев считает, что «авиакомпании оказались заложниками поставщиков сопутствующих услуг, среди которых и ТЗК, которые не готовы поступиться маржой». В результате перевозчики, обладающие значительными ресурсами, «пытаются сохранить прибыльность за счет лояльных клиентов, готовых платить за билеты высокую цену «. Однако, добавляет эксперт, «оптимальным решением в сложившихся условиях явилось бы начало создания новой бизнес-модели для привлечения самых широких слоев пассажиров».
ЗОЛОТОЙ РОГ; ОЛЕГ КЛИМЕНКО; 18.09.2012; АЭРОПОРТ ВЛАДИВОСТОК ПУСТИТ НОВЫХ АВИАПЕРЕВОЗЧИКОВ

ОАО «Международный аэропорт Шереметьево» (МАШ) планирует продать аэровокзальный комплекс в аэропорту «Владивосток» (контролируется АО) только после его развития и роста стоимости, заявил гендиректор МАШ Михаил ВАСИЛЕНКО. В конце прошлого года МАШ уже вел переговоры с потенциальными покупателями, в частности с группой «Ренова» Виктора ВЕКСЕЛЬБЕРГА, однако переговоры ничем не закончились. Среди потенциальных инвесторов называлась и корейская Incheon International Airport Corporation (уже владеет 10% аэропорта Хабаровска).

«Продавать аэровокзальный комплекс сейчас – это значит продавать его по стоимости тех денег, которые мы в него вложили. То есть фактически по себестоимости. Для нас задача – продать комплекс как бизнес, в котором есть существенный объем перевозок. Как только мы сформируем бизнес, связанный с работой с авиакомпаниями и пассажирами, тогда аэропорт Владивосток будет стоить не по стоимости фундамента и стен, а по стоимости того, какие он приносит деньги, тогда мы будем готовы его продавать», – сказал Василенко.

Досье «ЗР»

Строительство нового международного терминала во Владивостоке началось в августе 2009 года. Реализация проекта была поручена АО «МАШ» (владеет 52,16% акций ОАО «Международный аэропорт Владивосток» и 74,99% акций ЗАО «Терминал «Владивосток»). Общая площадь нового аэровокзального комплекса составила 47,5 тыс. кв. м, привокзальной площади – 40 тыс. кв. м. Перрон аэропорта рассчитан на 30 самолетов. Новый аэровокзальный комплекс во Владивостоке рассчитан на обслуживание 5 млн пассажиров в год, однако технологическое оборудование – лишь на 3,5 млн. По словам гендиректора МАШ Михаила Василенко, строительство аэропорта обошлось в 6,3 млрд рублей, большую часть этих средств вложил сам московский аэропорт, 2 млрд рублей в общей сложности предоставил ВЭБ (в виде кредита и покупки акций аэропорта).

Гендиректор МАШ считает, что уже в ближайшие два года может быть существенно увеличен пассажирооборот аэропорта Владивостока, что повлечет за собой расширение терминала.

- Согласно мастер-плану пассажирооборот в аэропорту Владивостока в 2030 году составит 10 млн человек, но я думаю, что возможно развиваться и более мощно. Основной расчет делала компания Netherlands Airport Consultants B.V. (NACO). Сделанный ею прогноз по Владивостоку сейчас выполняется по оптимистическому сценарию. И мы уже даже чувствуем, что терминал для перспективы роста в ближайшие год-два придется увеличивать. Все будет зависеть от того, что будет вложено в проект развития аэропорта. Как центр хабовых технологий, аэропорт Владивосток имеет уникальное расположение. Очень удобное для авиакомпаний, в том числе для пролетов в Северную Америку.

- Но ведь рядом есть аэропорты Хабаровск и Сеул. Как можно конкурировать с «Инчхоном» (Incheon), крупнейшим хабом в Азии?

- Приведу один очень простой пример. Между крупнейшими европейскими хабами «Схипхол» (Schiphol) в Амстердаме и Парижем порядка 400 км. Между «Схипхолом» и Франкфуртом порядка 300 км. Франкфурт и Мюнхен разделяют 332 км. От Владивостока до Сеула более 800 км, до Хабаровска почти 800 км, до Токио – порядка 720 км. От Сеула до Шанхая – 800 км. Когда наши коллеги стали создавать в Сеуле международный аэропорт «Инчхон» (Incheon), пассажиропоток аэропорта составлял лишь 12 млн пассажиров в год. Но там реализовывалась обширная программа на 100-милионный терминал. И сегодня «Инчхон» занимает первое место в мире по качеству обслуживания, да и по большинству параметров. Они не испугались того, что рядом с ними находятся крупные аэропорты и хабы. И Владивостоку не надо этого бояться. Надо понимать одно. Что касается аэропортового бизнеса – предложение рождает спрос.

Я считаю, что мы движемся в правильном направлении. Первый этап – нам удалось решить вопрос о введении режима «открытого неба» (речь идет о том, что иностранные перевозчики могут свободно совершать посадки во Владивостоке, перевозя оттуда пассажиров в любые третьи страны) в аэропорту Владивосток, и сейчас РФ предложила всем заинтересованным странам и авиакомпаниям к этому присоединиться. Одними из первых по этому пути пошли наши корейские партнеры. Насколько я знаю, сейчас также несколько американских компаний рассматривают эти предложения.

Досье «ЗР»

В рамках «открытого неба» любой иностранный перевозчик может летать в аэропорт сколько захочет, вне зависимости от условий соглашений об авиасообщении его страны с Россией. 3 ноября 2011 года руководством Минтранса РФ принято решение о снятии ограничений на полеты иностранных авиакомпаний в международный аэропорт Владивосток, включая полеты по пятой «свободе воздуха» между Владивостоком и пунктами на территории третьих стран. Ранее иностранные авиакомпании могли летать в страну только в рамках ограничений существующих межправительственных соглашений, а совершать промежуточную посадку на территории страны – только для дозаправки (высаживать пассажиров или выгружать грузы было запрещено). В первую очередь, режим открытого неба интересен китайцам, которые смогут обойти собственные ограничения в прямых рейсах в США. То есть перелет через Владивосток окажется китайским перевозчикам эквивалентен прямому рейсу, который по соглашению об авиасообщении между США и Китаем был бы запрещен.

- Не секрет, что азиатские авиаперевозчики зачастую жалуются на дискриминационное отношение в России. Те же китайские авиакомпании якобы готовы хоть завтра начать выполнение регулярных рейсов через Владивосток.

- Аэропорт Владивосток тут не при чем, он готов вообще всех пустить. Вопрос в другом. Сегодня регулярные воздушные сообщения между государствами устанавливаются и регламентируются на основе двусторонних межправительственных соглашений. Иностранцам необходимо разговаривать с правительством РФ, а не на уровне авиакомпаний. Предложения для выполнения полетов мы разослали по всем странам. Если будут официальные и обоснованные вопросы – поверьте, все будут выполнены.

- В ближайшее время рейсы Сеул – Владивосток начнет выполнять второй по величине авиаперевозчик Республики Корея Asiana. Кто на очереди?

- Сейчас есть определенный набор коммерческих переговоров. Часть из них мы задержали, потому что ждали, когда полностью введем новую инфраструктуру. Сейчас все готово. Ждите дальнейших оповещений.

- На Ваш взгляд, как планы «Аэрофлота» о создании дальневосточной «дочки» на базе «Сахалинских авиатрасс», а не «Владивосток Авиа», отразятся на загрузке аэропорта Владивосток?

- На самом деле, не столь важно, на базе чего будет создан региональный перевозчик. Для аэропорта Владивосток что первично? Чтобы в него подвозился подвоз пассажиров, которые бы могли пользоваться дальнемагистральными самолетами. Важно, как та или иная компания будет выстраивать хабовые технологии. Тот же «Аэрофлот» в Москве к этому вопросу подходит очень серьезно. Объем трансферных перевозок в аэропорту «Шереметьево» сейчас более 40%. При этом «волны» (так называемая волновая схема прилета и вылета, которая призвана обеспечить максимальное количество удобных стыковок для пассажиров международных и внутренних рейсов. – Прим. авт.), которые там работают, позволяют эффективно и очень быстро обслуживать воздушные суда. Если работа с таким же уровнем будет налажена во Владивостоке, я думаю, что мы будем очень довольны.

GUDOK.INFO; 18.09.2012; ФАС ЗАКРЫЛА ДЕЛО В ОТНОШЕНИИ МИНТРАНСА, НАЧАТОЕ В СВЯЗИ С РЕГИСТРАЦИЕЙ ТАРИФОВ НА УСЛУГИ ТОПЛИВОЗАПРАВОЧНЫХ КОМПЛЕКСОВ

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) РФ сегодня, 18 сентября, закрыла дело, которое завела весной в отношении Минтранса России

Претензии ФАС предъявила относительно порядка регистрации тарифов на услуги, предоставляемые топливозаправочными комплексами (ТЗК) аэропортов.

Сотрудник пресс-службы ФАС Анна Орлова пояснила, что в ФАС обратился с жалобой один из хозяйствующих субъектов, который из-за отсутствия соответствующего информационного письма Минтранса не знал, как регистрировать тарифы на оказание услуг ТЗК.

«Рынок этих услуг развивается довольно энергично, и законодательная база за ним не успевала», – сказала Анна Орлова.

Она добавила, что «к началу рассмотрения дела Минтранс подготовил требуемое информационное письмо, благодаря чему дело было закрыто за неимением признаков нарушения».


28

