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ИА REGNUM; 01.10.2012; МИНТРАНС РФ СОЗДАСТ БАЗЫ ДАННЫХ ПАССАЖИРОВ

Опубликован приказ Министерства транспорта РФ, утверждающий порядок формирования и ведения единых баз данных пассажиров. Базы будут объединять сведения о пассажирах, пользующихся всеми видами транспорта – воздушным, железнодорожным, морским, автомобильным. Как сообщили ИА REGNUM в информационном центре Комплексной программы обеспечения безопасности населения на транспорте, такая мера необходима для обеспечения безопасности перевозок: единые базы данных позволят оградить законопослушных граждан от нежелательного с точки зрения криминальной или террористической угрозы соседства.

Введение подобных баз предусмотрено действующей сейчас Комплексной программой обеспечения безопасности населения на транспорте. В базу будут вводиться следующие данные: фамилия, имя, отчество пассажира, дата и место его рождения, вид и номер документа, удостоверяющего личность, пункт отправления, пункт назначения, дата поездки. Внедряемые сейчас информационные технологии позволят быстро проверить, не находится ли покупатель билета в розыске или под каким-либо подозрением у правоохранительных органов.

Новая система означает перемены в правилах продажи билетов на некоторых видах транспорта. Если на воздушном и железнодорожном транспорте предъявление документа при покупке билета уже давно привычно, то с междугородними автобусными перевозками ситуация пока другая. Однако уже сейчас в рамках Комплексной программы обеспечения безопасности на транспорте отрабатывается технология продажи билетов на автобус по паспортам. Это касается только межрегиональных перевозок, и в утвержденный перечень входят преимущественно маршруты, связывающие крупные города центральной части страны с регионами Северного Кавказа. В ходе пилотного проекта идет оснащение автовокзалов необходимым оборудованием, позволяющим автоматизировать процесс обработки и передачи сведений. Причем делается это за счет средств федерального бюджета. Не исключено, что по итогам анализа работы пилотных зон перечень регионов, где при покупке билета на междугородний автобус понадобится паспорт, будет расширен.

Что касается безопасности самой информации о пассажирах, то передаваться она будет исключительно по закрытым каналам. Формирование баз будет проходить в полном соответствии с законом о защите персональных данных – обещано, что конфиденциальность информации будет гарантирована. Контроль за передачей транспортными пассажирскими компаниями данных в единую систему будет осуществлять Ространснадзор.

«Если перевозчик информацию о паспортных данных и пути следования пассажира по маршруту не передал в базу, а рейс ушел, то он может понести наказание, – пояснил «Российской газете» замглавы Ространснадзора Владимир Черток. – Это предусмотрено Кодексом об административных правонарушениях или Уголовным кодексом в части нарушения требований о транспортной безопасности. Наказание зависит от того, что повлекло за собой нарушение по сокрытию информации о пассажирах. Если просто не были данные переданы, тогда это штрафные санкции. Или даже приостановка движения транспортного средства, по которому нет информации о пассажирах. А если были плачевные последствия сокрытия информации, тогда перевозчик попадет под уголовную ответственность, вплоть до лишения свободы».

Приказ вступает в силу 1 июля 2013 года – к этому моменту все перевозчики, в том числе и частные, должны быть готовы к новым правилам. Справка. Комплексная программа обеспечения безопасности населения на транспорте утверждена распоряжением правительства от 30 июля 2010 года. Ее цель – защита жизни и здоровья граждан от актов незаконного вмешательства на транспорте, в том числе террористической направленности. На финансирование программы до конца 2013 года запланировано более 46 млрд рублей. На реализацию Программы в 2011 году были направлены средства федерального бюджета в объеме 11 256,4 млн рублей.

BUSINESS FM; МИХАИЛ КАРАНТ; 01.10.2012; СЕГОДНЯ В МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ НАЧИНАЕТ РАБОТАТЬ ПЕРВАЯ ПЛАТНАЯ ДОРОГА 

С понедельника в Московской области начинает работать первая платная дорога. Речь идёт об участке с 48 километра по 71 километр федеральной автотрассы М-4 «Дон». Этот отрезок уже с весны работал в тестовом режиме то есть пункты взимания платы работали. Но деньги на них не брали. Теперь начнут. Какой будет плата и что можно ожидать дальше?

30 рублей днём и 10 рублей ночью. Столько придется заплатить водителю легковушки. Проезд грузовиков и автобусов обойдётся в 120 и 40 рублей. Оплатить можно наличными, банковскими картами, а также специально выпускаемыми смарт-картами и транспондерами, которые будут списывать деньги автоматически. Для тех, кто не хочет платить есть альтернативная дорога. Но по ней ездить значительно медленнее. Говорит президент Ассоциации дорожных проектно-изыскательских организаций «РОДОС» Олег Скворцов:

«Там светофоры, движение там более плотное, масса пешеходных переходов. А эта дорога отвечает требованиям автомагистрали, то есть это дорога, которая не имеет пересечений и какого бы то ни было светофорного регулирования. Заторов обычно не бывает, но бывают задержки. Сейчас они работают над тем, чтобы перейти на электронные системы».

Месяц назад предправления «Росавтодора» Сергей Кельбах, заявил, что цена проезда не должна превышать одного рубля за километр. Уже сейчас получается рубль тридцать. Но и этого недостаточно, уверен научный руководитель НИИ транспорта и дорожного хозяйства Михаил Блинкин:

«Цена это проверка самого механизма платности, как он администрируется на самом участке, какие технологии пойдут какие нет. Это абсолютно символическая плата, со временем, когда народ к этому привыкнет, абсолютно разумная плата, порядка 10 евроцентов за км, получается 4 рубля за км».

Турникеты на платном участке трассы, а их по десять штук в каждом направлении стоят уже несколько месяцев. И особых заторов пока не было. Но как только проезд станет платным, могут выстроиться очереди.

Участок дороги, который стал платным, построен в 99 году, в 2008 его реконструировали построили две новых полосы и две развязки. Работы обошлись бюджету в 6 миллиардов рублей. Автомобилисты, которые регулярно пользуются трассой Дон, не понимают, почему то, что было бесплатным, стало платным. Говорит автомобилистка Татьяна Князева:

«За что платить? Кто, допустим, не усмотрел каких-то отличий после ремонта дороги: сделали турникеты, шлагбаумы, пропускную систему, ввели плату. Дорога ничем не изменилась, то есть она, как была, так и осталась».

Одной из самых дорогих в Европе считается французская дорога А65 Лангон почти 14 евроцентов за километр. В Польше платные дороги стоят около 4 евроцентов за километр, то есть рубль шестьдесят на российские деньги.

В одной из самых дорогих стран Европы Норвегии дороги также платные. Но на удивление не дорогие. Так, проезд по 550-километровой дороге от Осло до нефтяной столицы страны Ставангер обойдётся в 70 крон. То есть меньше одного рубля за километр.

КОММЕРСАНТЪ; ИВАН БУРАНОВ; 02.10.2012; ДОРОГА ВКЛЮЧИЛА КАССУ

На юге Подмосковья начали брать деньги с водителей за проезд

Путь по М4 теперь лежит через кассу

Вчера в Московской области начала действовать первая платная автодорога. Проехать по 23-километровому участку трассы М4 «Дон» теперь обойдется в 30 руб. для владельцев легковых автомобилей и от 45 руб.– для грузовиков. Прежде чем ввести плату, на трассе провели ремонт, построили новые развязки и заменили освещение. В скором времени в Подмосковье должны запустить еще несколько платных магистралей, по которым можно будет ездить со скоростью 130 км/ч.

С 1 октября ГК «Автодор» ввела плату за проезд автомобилей по участку трассы М4 «Дон» с 48-го по 71-й км. Для легковых машин цена составляет 10 руб. ночью (с 0:00 до 7:00) и 30 руб. днем, для грузовиков стоимость варьируется от 15 до 120 руб. в зависимости от времени суток, высоты транспортного средства и количества осей. При въезде на платную дорогу установлены пункты взимания платы. Заплатить можно наличными и банковскими картами, а также с помощью бесконтактных смарт-карт предоплаты и чипов-транспондеров, которые можно купить в офисе «Автодора». Последний способ считается самым удобным, поскольку не требует общения с операторами и экономит время: при проезде необходимо лишь снизить скорость до 20 км/ч, и шлагбаум откроется автоматически (при этом деньги списываются со счета водителя). Сейчас система оплаты проходит обкатку, поэтому вчера водители оплачивали проезд в основном наличными. 

Все платные дороги в России контролирует госкомпания «Автодор», созданная в 2009 году. На данный момент в РФ действует несколько таких трасс, в частности в Липецкой области. Плата за проезд может взиматься только в том случае, если существует альтернативная бесплатная дорога, при этом она не может быть длиннее платного участка более чем в три раза. В случае с М4 это так называемая Старая Каширка. Ежесуточно по платному участку проезжает около 40 тыс. автомобилей, 88% из которых – легковые. Это значит, что «Автодор» будет собирать с водителей от 1 млн руб. в сутки. 

До того как вводить плату, «Автодор» дорогу реконструировал. В частности, М4 была расширена на полосу с каждой стороны, были построены две новые развязки, отремонтированы покрытие и освещение. Работы, которые обошлись «Автодору» в 6 млрд руб., закончились еще в мае 2012 года, и до вчерашнего дня водители по отремонтированной дороге ездили бесплатно. Кроме того, вдоль трассы установили шумозащитные экраны, точки экстренной связи и камеры видеонаблюдения. 

Корреспондент «Ъ» вчера проехался по платному участку с цементобетонным покрытием. При езде ощущается шум, в отличие от бесплатного участка от МКАД до 48-го км, где недавно был заменен асфальт. Еще один недостаток связан с тем, что теперь жители расположенных неподалеку поселков, в частности Барыбино, Гальчино, Кузьминское и Южное, потеряли доступ к М4: существовавший ранее съезд на трассу перекрыт. Жителям теперь приходится добираться в объезд. 

Ближайшие планы «Автодора» – увеличить скорость движения по платным автодорогам до 130 км/ч. Сейчас, согласно ПДД, ограничение скорости для автомагистралей составляет 110 км/ч. Компания уже начала переговоры с Госавтоинспекцией, поскольку нововведение потребует внесения поправок в правила. В ГИБДД вчера пояснили, что решение об изменении скоростного режима должно приниматься по «каждой дороге отдельно». 

Планируется, что следующей платной трассой в Московской области станет дорога в обход Одинцово, которая будет запущена в эксплуатацию в 2013 году. Стоимость проезда по ней составит около 5 руб. за 1 км. Затем будет удлинен платный участок М4 – деньги будут брать за проезд уже с 21-го по 117-й км. Платной также планируется сделать будущую ЦКАД, трассу Москва–Санкт-Петербург и участки М1 «Беларусь». 

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; ЮЛИЯ ГОНЧАРОВА; 02.10.2012; СУМАСШЕДШИЙ «ДОН» НА ПЕРВОМ ПОД МОСКВОЙ ПЛАТНОМ УЧАСТКЕ АВТОТРАССЫ ОБРАЗОВАЛИСЬ ДИКИЕ ПРОБКИ

В понедельник участок трассы М4 «Дон» с 48-го по 71-й километр стал платным. Теперь, чтобы проехать по нему на легковушке с 7 утра до полуночи, придется выложить 30 рублей. Ночью дешевле – 10 рублей. Корреспонденты «МК» отправились осваивать нововведения.

О том, что впереди платный участок дороги, указатели начинают информировать еще за 23 километра до него. Есть варианты объезда, однако никто не сворачивает, хотя чем больше машина, тем дороже проезд. Водители «Газелей» и прочего небольшого коммерческого транспорта должны раскошелиться на 45 рублей днем и 15 ночью. За проезд грузовика или автобуса приходится платить 60 и 20 соответственно. Для большегрузного транспорта – фур – цена 120 рублей днем, а ночью 40.

Перед пунктом оплаты проезда огромная пробка, встаем больше чем на полчаса. Куда ехать, как платить – непонятно. Кассирша также не может отвечать на вопросы. Минута задержки – просто побьют. Охранник Минтранса Андрей бегает от полосы к полосе, утихомиривая разъяренных граждан, говорит, что многие водители сильно ругаются на непродуманное нововведение.

Способы оплаты различные. Вот перед шлагбаумом останавливается серебристая «Тойота», водитель сует в автомат пластиковую карточку – проезд открыт. Шофер «Газели», приезжий из сопредельного государства, Сумбат технике не доверяет, расплачивается традиционно – наличными. «Почему нет карточки? – удивляется он. – Я просто на ней деньги коплю, так перечислять домой удобно, а тут можно и от мелочи избавиться, всего 45 рублей». Также на кассе при въезде можно купить специальную смарткарту, они удобны для водителей, которые будут часто ездить по «Дону».

Еще один способ оплаты – транспордер, это устройство можно взять в аренду за 50 рублей, приклеить на лобовое стекло, и деньги за проезд будут списываться автоматически. Электронные способы оплаты позволяют свести к минимуму время проезда через пункт взимания платы. Карту нужно просто приложить к считывающему устройству, а для проезда с транспордером достаточно просто снизить скорость, даже останавливаться не надо.

Старший продавец Анастасия Миклашова говорит, что электронные средства оплаты граждане покупают охотно, тем более что по выделенным полосам в ближайшем будущем проехать за наличные уже не получится. «Сейчас на трассе мы раздаем анонимные смарткарты, по ним может ездить кто угодно, главное, чтобы деньги были на счету. Потом же карты станут именными».

«В среднем время проезда через шлюз пунктов взимания платы при наличии смарткарты сокращается примерно в два раза, а при наличии транспордера – в 5-7 раз», – отмечается в сообщении государственной компании «Автодор». Электронные средства оплаты, приобретенные в пунктах продаж Московской области, действительны на других участках платных дорог страны. После проезда шлагбаума машины вылетают на хорошую асфальтированную дорогу.

Деньги небольшие, всего 30 рэ, а часть дороги хорошая, – считает водитель «Шевроле» Александр Суворов. – Вся Европа давно так ездит. Выезжая в командировки или на отдых за границу, я всегда беру машину в прокат. Так что это для меня не нововведение. А вот то, как это организовано, – безобразие: очереди огромные!

МЕЖДУ ТЕМ

Группа жителей Домодедовского района отреагировала на открытие платной дороги решением... создать суверенную республику на территории муниципального образования! Домодедовцы обратились к Европейскому союзу с требованием признать за ними право на самоопределение.

«Во-первых, теперь мы стали платить за проезд по дороге, по которой раньше ездили бесплатно, хотя ни качество дорожного полотна, ни количество полос не изменилось, – говорит председатель Ассоциации адвокатов России Евгений Архипов, он же член инициативной группы жителей Домодедова, – во-вторых, часть деревень, через которые проходит скоростная трасса, оказались отрезаны от нее, там нет съездов, и люди вынуждены ехать в Москву по Старо-Каширскому шоссе, которое и без того перегружено. Между жителями и «Автодором», который строит М4 «Дон», была достигнута договоренность, что их дома не трогают, трасса будет оборудована шумозащитными экранами и вообще дорожники проведут благоустройство деревни за свой счет. Но прошло 2 года, власти и представители «Автодора» забыли о своих обещаниях. Поэтому нам не остается ничего другого, как требовать право на самоопределение.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; СЕРГЕЙ ДВУРЕЧЕНСКИЙ; 02.10.2012; ТЕМА НЕДЕЛИ

Сегодня в столице состоится заседание координационного совета представителей автомобильного и городского наземного электрического транспорта при Минтрансе России.

Как отмечает пресс-служба министерства, на повестке дня - методические рекомендации по расчету тарифов на регулярные перевозки пассажиров и багажа в городском и пригородном сообщении транспортом общего пользования, кроме железнодорожного, а также вопросы развития рынка электромобилей, подключаемых гибридов, зарядной инфраструктуры и введения мер господдержки отрасли в субъектах РФ.

Тарификация работы общественного транспорта – проблема вечная и касается, что называется, всех. Но и внедрение электромобилей – тема для ЦФО с некоторых пор актуальная. В июле калужский губернатор Анатолий Артамонов, сев за руль гибрида, лично занялся популяризацией одной известной модели. Как писали СМИ, глава области «стал первым чиновником, который сделал выбор в пользу экологичного автомобиля».

Выбор этот, понятно, был символическим. Калуга заинтересована не только во внедрении «зеленого» транспорта (да и кто из представителей власти высказался бы против), но и в развитии на своей территории завода конкретной фирмы в рамках автокластера. И пресс-служба облправительства уже на следующий день поспешила заявить, что машину главе региона дали на время. Правда, и за этот короткий период Артамонов успел оценить ее преимущества: 

– У автомобилей на электротяге есть хорошее будущее. Развитие этого сегмента в России важно для экологии и энергосбережения. Мы будем продолжать работу по созданию максимально благоприятных условий для развития инновационного транспорта в нашей области.

Много о переходе на гибриды говорят и на Белгородчине. Здесь также, правда без участия первых лиц региона, недавно презентовали электрокар, приобретенный компанией, работающей в сфере внедрения технологий альтернативной энергетики. Как отметили специалисты, машина стоит дорого, но расходы на обслуживание авто так малы, что окупить высокую цену не сложно. И скорее всего, будет правильным пересадить на электромобили топ-менеджеров крупных компаний, которым в силу должностных обязанностей приходится немало ездить.

Впрочем, этот проект выглядит пока даже более утопичным, нежели идея организовать службу электротакси в Кисловодске или запретить проезд по Сколково всем автомобилям, кроме гибридов. Ведь вопрос упирается не только в стоимость авто нового типа, но и в необходимость организации всей инфраструктуры. И, насколько известно, лишь в Москве водитель не испытает особых сложностей с поиском заправки для батареи электромашины – в столице их открыли уже почти три десятка.

– В городе зарегистрировано около четырех миллионов автомобилей, выбрасывающих в атмосферу свыше миллиона тонн вредных веществ, – утверждает руководитель департамента природопользования и охраны окружающей среды Москвы Антон Кульбачевский. – Поэтому одна из главных задач – развивать альтернативные виды транспорта, создавать условия, чтобы у москвичей появился выбор: пересесть на троллейбус, скоростной трамвай, велосипед или электромобиль.

Кстати, в той же Калуге – ради продвижения идеи электрификации автотранспорта – поднимали вопрос об освобождении владельцев гибридов от уплаты транспортного налога. Со временем этот разговор стал более предметным – в Минпромторге РФ выступили за замену этого налога на другой, экологический. Директор департамента автопрома Алексей Рахманов отметил, что ставки должны быть низкими для новых электромобилей, хотя введение экологического налога потребует детальной проработки. Впрочем, в Минтрансе пока сомневаются, что этот вопрос будет решен в ближайшее время: транспортный налог уже стал надежным инструментом наполнения региональных дорожных фондов.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 01.10.2012; С.СОБЯНИН: С ТРАНСПОРТНЫМ ДОЛГОСТРОЕМ В МОСКВЕ ПОКОНЧЕНО

С транспортным долгостроем в Москве покончено. С таким заявлением выступил мэр Сергей Собянин на совещании по вопросам развития столичного транспортного узла.

Свои слова городской глава объяснил тем, что за два года были сданы объекты, которые можно было назвать долгостроем – выезд из района Куркино, развязка Вешняки-Люберцы, соединение «Москвы-Сити» со Звенигородским шоссе. Мэр напомнил, что важнейшей задачей городских властей в ближайшие годы станет реконструкция основных вылетных магистралей столицы.

Между тем руководитель департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры Максим Ликсутов в интервью телеканалу «Москва 24» рассказал о программе борьбы с пробками в столице. Например, выяснилось, что уже в ближайшее время улицы Москвы разделят на те, где грузовики могут ездить, и те, куда доступ им полностью закрыт.

Также М.Ликсутов напомнил, что с 1 января будет запрещено движение грузовиков по МКАД в дневное время суток. По мнению чиновника, это снизит загруженность кольцевой дороги на 30 процентов.

Он добавил также, что власти работают над повышением удобства и скорости движения общественного транспорта. «Могу сказать, что скорость движения общественного транспорта в городе, если сравнивать ее с 8 месяцами прошлого года, она выросла. Безусловно, не намного. Но на 1,5-2% она выросла», – сказал заммэра.

Добавим, что Максим Ликсутов возглавил Департамент транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры 25 сентября, сменив на этом посту Николая Лямова.

ВЕДОМОСТИ; МИЛАНА ЧЕЛПАНОВА; 02.10.2012; ТИМЧЕНКО ПОДЕЛИТСЯ ЦИСТЕРНАМИ

Геннадий Тимченко готов продать 13% акций одного из крупнейших железнодорожных операторов – «Трансойла» структурам совладельца «Кузбассразрезугля» Андрея Бокарева

Тимченко готов продать 13% компании, сообщил «Ведомостям» его знакомый. Переговоры ведутся со структурами Бокарева, продолжает он. Если сделка состоится, в ней примет участие и партнер Бокарева по «Кузбассразрезуглю» и «Трансмашхолдингу» Искандер Махмудов, говорит близкий к Ural Invest (управляет российскими активами Тимченко ) источник. Сроки завершения переговоров, а также обсуждаемую сумму сделки собеседники «Ведомостей» не называют. Источник, знакомый с владельцами «Трансмашхолдинга», уверен, что сделка уже состоялась. Связаться с представителями Бокарева вчера не удалось. Доля структур Тимченко в «Трансойле» не менялась и составляет 93%, уверяет представитель Ural Invest.

На продажу выставлен ровно тот пакет, который в прошлом году Тимченко получил от совладельцев «Н-транса» Никиты Мишина и Константина Николаева. В свою очередь, он продал бывшим партнерам 10% «Балттранссервиса» за $74,5 млн. Третий совладелец «Н-транса» – Андрей Филатов, которому принадлежит 7% «Трансойла», в сделках не участвовал.

Тимченко понадобились деньги на развитие бизнеса, поэтому он и ищет покупателя на долю в «Трансойле», говорит близкий к Ural Invest источник. Одной из его структур – «Роснефтьбункеру» нужны средства на строительство четвертой очереди терминала по перевалке нефтепродуктов в порту Усть-Луга мощностью 6 млн т. До конца этого года в Усть-Луге будет запущено три причала для перевалки мазута и светлых нефтепродуктов, в начале года было принято решение о строительстве четвертого, но есть проблемы с финансированием проекта, говорит собеседник «Ведомостей». Аналитик ИФК «Метрополь» Андрей Рожков оценил 13% «Трансойла» примерно в $300 млн.

Возможно, Бокарев решил попробовать себя в сегменте грузовых железнодорожных перевозок, синергии между «Трансойлом» и «Трансмашхолдингом» нет, констатирует Рожков.

«Трансойл» – крупнейший железнодорожный оператор, занимающийся перевозками нефти и нефтепродуктов. Объем его перевозок в 2011 г. – 53,2 млн т. Перевозка нефти и нефтепродуктов – стабильный и доходный сегмент железнодорожных перевозок, констатирует аналитик Raiffeisenbank Константин Юминов. Он оценивает рентабельность по EBITDA этого сегмента в 30-40%. У «Трансойла» есть еще и преимущество – наличие твердых контрактов с другой структурой Тимченко , швейцарским нефтетрейдером Gunvor, добавляет эксперт. Объединили активы

Принадлежащая Махмудову УГМК приобрела 25% «Трансгрупп», сообщила металлургическая компания. Основной актив «Трансгрупп» – 25% «Аэроэкспресса» (занимается железнодорожными перевозками пассажиров до аэропортов Москвы и Владивостока). Среди активов «Трансгрупп» – оператор, специализирующийся на перевозках автотранспорта, «Рейлтрансавто», автомобильные терминалы в Московской области и Приморском крае. УГМК также планирует выкупить у «Трансгрупп» 40% в ООО «УГМК-транс», увеличив долю до 90%. «Трансойл»

Финансовые показатели (РСБУ, 1-е полугодие 2012 г.):

выручка – 35,2 млрд руб.,

чистая прибыль – 4,7 млрд руб.,

объем перевозок по итогам 2011 г. – 53,2 млн т.

КОММЕРСАНТЪ; АЛЕКСАНДР ВОРОНОВ; 02.10.2012; ПРОБКИ БЕРУТ В КОЛЬЦО

Москва начинает реконструкцию Малого кольца железной дороги

Столичный мэр Сергей Собянин вчера заявил, что Москва «покончила с транспортным долгостроем», сдав несколько магистральных развязок, заложенных еще при Юрии Лужкове. По его словам, город приступает к новому этапу борьбы с пробками: уже в этом году начнется долгожданная реконструкция Малого кольца железной дороги (МКЖД), по которому будут пущены внутригородские электрички с целью разгрузки метрополитена. Однако движение по МКЖД откроется не раньше 2020 года.

С заявлениями о транспортной ситуации в городе Сергей Собянин выступил вчера на совещании по развитию столичного транспортного узла. По словам мэра, Москва «покончила с транспортным долгостроем», сдав за последние два года все заложенные еще при предыдущем руководстве мэрии объекты. В их числе господин Собянин назвал выезд из района Куркино на МКАД, развязку Вешняки–Люберцы и эстакаду от «Москва-Сити» до Звенигородского шоссе (открыта на прошлой неделе). По словам мэра, теперь власти сосредоточатся на реконструкции вылетных магистралей. Шесть трасс, в том числе Ленинградское, Каширское и Ярославское шоссе, реконструируются уже сейчас, а всего в ближайшие пять лет мэрия собирается привести в порядок все 19 вылетных магистралей столицы. Вице-мэр Максим Ликсутов также напомнил о планах закрыть движение грузовиков по МКАД с 1 февраля 2013 года. По его словам, ограничения будут действовать с 7:00 до 22:00 на транзитное движение по МКАД автомобилей массой свыше 12 тонн, что позволит, по мнению чиновника, разгрузить кольцевую дорогу на 30%. 

Наконец, власти планируют приступить к долгожданной реконструкции Малого кольца железной дороги, которое с запуском по нему электричек должно разгрузить метрополитен. Господин Собянин сообщил, что проектирование МКЖД началось и уже в 2012 году власти рассчитывают приступить к строительным работам. Напомним, что планы пустить пассажирское движение по 54-километровому МКЖД (используется для перевозки грузов) строил еще экс-мэр Юрий Лужков. В 2008 году он даже подписал с ОАО РЖД соглашение о развитии кольца, но дальше документов дело не сдвинулось из-за нехватки средств. В 2011 году инвестиции в реконструкцию МКЖД (кольцо сейчас не электрифицировано, движение по нему осуществляется тепловозами) оценивались в 102 млрд руб.; только 5 млрд руб. было направлено на проектирование. В апреле прошлого года, уже при Сергее Собянине, мэрия подписала соглашение о создании компании для реконструкции МКЖД на паритетных началах. Теперь, как подчеркнул вчера градоначальник, все необходимые формальности с РЖД улажены. По оценке Сергея Собянина, МКЖД сможет ежегодно перевозить до 250 млн пассажиров. Ранее мэр говорил, что кольцо может быть использовано и для организации движения экспрессов между аэропортами.

Научный руководитель НИИ транспорта и дорожного хозяйства Михаил Блинкин говорит, что «рельсовая система транспорта – беспроигрышное решение в плотно застроенных городах», но реконструкцию МКЖД называет «сложнейшим проектом». Для организации движения электричек с небольшим интервалом по образцу метро, по мнению господина Блинкина, нужно отказаться от грузоперевозок по МКЖД, но это невозможно сделать, например, из-за АМО ЗИЛ, где будет организована сборка грузовиков, а железнодорожное кольцо является для завода единственным транспортом. Кроме того, говорит эксперт, МКЖД не вписано в транспортную логистику Москвы и для него потребуется построить десятки транспортно-пересадочных узлов. Наконец, электричками вместо метро не будут пользоваться в случае даже пятиминутного интервала поездов, считает Михаил Блинкин. Впрочем, даже если столичные власти начнут работы на МКЖД в этом году, движение по нему организуют еще не скоро. В середине сентября на совещании у премьера Дмитрия Медведева говорилось о планах пустить электрички по МКЖД не раньше 2020 года. 

ИЗВЕСТИЯ; МАРИЯ КИСЕЛЕВА, АРИНА СУХАРЕВА; 02.10.2012; РЖД ПОДНИМУТ ЦЕНЫ НА НИЖНИЕ ПОЛКИ

От компании требуют повысить рентабельность пассажирских перевозок

По информации «Известий», вице-премьер Аркадий Дворкович поручил Минэкономразвития, Минтрансу и другим профильным ведомствам разработать меры повышения рентабельности пассажирских перевозок в общих и плацкартных вагонах поездов дальнего следования. Причиной стало «ограничение средств федерального бюджета», выделяемых на компенсацию потерь перевозчиков от госрегулирования тарифов. В соответствии с протоколом заседания рабочей группы (есть у «Известий») субсидирование пассажирских перевозок в 2013 году предполагается сократить до 40 млрд рублей. В 2012 году эта сумма составляла 54 млрд рублей.

В качестве мер повышения рентабельности на сентябрьском заседании рассматривались сезонное регулирование тарифов и дифференциация цены билета по условиям проезда. Так, проезд на верхних, нижних и боковых полках не должен стоить одинаково, считают в правительстве.

Также рассматривалась возможность сокращения наиболее убыточных маршрутов. Но закрывать убыточные направления будут только при наличии «альтернативных способов перевозки пассажиров».

Еще одна планируемая мера в связи с ожидаемым дефицитом бюджета-2013 – Минтрансу и РЖД предлагается проработать переход от субсидирования пассажирских перевозок к адресному субсидированию отдельных категорий граждан. Ведомствам также поручено изучить возможность полной или частичной либерализации отдельных сегментов рынка пассажирских перевозок в плацкартных вагонах. А это означает, что плацкарт будет дорожать еще быстрее, все приближаясь к ценам на авиабилеты.

Как известно, ценообразование по перевозкам в плацкартных и общих вагонах регулируется государством, тарифы устанавливаются ниже экономически обоснованного уровня. На этот сегмент в 2011 году пришлось 70% всех пассажироперевозок. Из года в год размер государственных субсидий сокращается, что не позволяет полностью покрыть убытки РЖД. Например, в 2011 году дефицит субсидий составил 7 млрд рублей. В 2009-м субсидии в госрегулируемом секторе составили 36,2 млрд рублей, в 2010 году – 35,7 млрд руб лей, а в 2011-м – 29 млрд рублей.

По мнению ведущего эксперта УК «Финам Менеджмент» Дмитрия Баранова, ситуация с финансированием перевозок дальнего следования в России не имеет простого решения.

- В любом случае пути всего два – либо повышать цены, либо увеличивать государственное финансирование, – говорит Баранов. – Дифференцирование цен по категориям граждан для Федеральной пассажирской компании (ФПК – дочерняя структура РЖД, занимающаяся пассажирскими перевозками. – «Известия») практически невыполнимо, так как компании станет сложнее заранее формировать поезда и определять состав вагонов.

Глава ФПК Михаил Акулов в разговоре с «Известиями» отказался сообщить, какие из предложений по сокращению расходов на плацкарты и общие вагоны наиболее предпочтительны для самой компании.

- На данный момент мы знаем, что в проекте бюджета сумма субсидии существенно снижена по сравнению с 2012 годом. Мы ждем окончательного принятия решений о размере субсидий, – подтвердил Акулов. По его словам, ФПК является лишь исполнителем и сейчас ждет решения ФСТ по тарифам на перевозки в вагонах регулируемого сектора. Что же касается дифференциации стоимости проезда на верхних и боковых полках, то решение будет принимать Минтранс, утверждающий правила указания услуг пассажирам.

В соответствии с поручением Дворковича, ведомства должны разработать и внести в правительство план мероприятий по повышению эффективности пассажирских перевозок до 20 октября.

КОММЕРСАНТЪ; ЕВГЕНИЙ ТИМОШИНОВ, ЕЛИЗАВЕТА КУЗНЕЦОВА; 02.10.2012; СКОРОСТНУЮ МАГИСТРАЛЬ ПОСТРОЯТ ПО ЧАСТЯМ 

Первой станет линия Крюково–Логовежь 

ОАО РЖД изменило параметры проекта строительства высокоскоростной магистрали (ВСМ) Москва–Петербург. Решено строить ее поэтапно. Первым участком станет Крюково–Логовежь протяженностью 180 км, его стоимость оценивается в 186,5 млрд руб. При этом монополия намерена сама его спроектировать, после чего провести тендер на строительство и эксплуатацию инфраструктуры. Новый формат может сделать проект в целом дороже, но ускорить его реализацию. 

Вчера гендиректор ОАО «Скоростные магистрали» (структура ОАО РЖД, оператор проекта ВСМ) Денис Муратов заявил, что «в связи с существующими бюджетными ограничениями» строительство скоростной магистрали Москва–Петербург может вестись этапами. Первым станет участок Москва–Крюково–Новая Тверь–Логовежь протяженностью 223 км, из которых 180 км – участок высокоскоростного движения. «ОАО РЖД сейчас как раз достраивает четвертый главный путь от Москвы до Крюково. Участок ВСМ будет проложен от него и до выхода на Октябрьскую железную дорогу на станции Логовежь. Скорость поездов на нем составит до 300 км/ч. Таким образом, от Москвы до Твери можно будет доехать за 30 минут»,– пояснил топ-менеджер. В ценах 2012 года стоимость строительства участка Крюково–Логовежь составляет 186,5 млрд руб. (без НДС). Срок строительства – менее 36 месяцев. «На примере этого участка будет показано, как необходимо эффективно развивать проект ВСМ. Это ускорит строительство всей магистрали в целом»,– считает господин Муратов. 

Кроме возможного разделения строительства ВСМ на этапы в планы по созданию магистрали внесено еще одно существенное изменение. Если раньше планировалось, что проектирование, строительство, привлечение частного финансирования и дальнейшую эксплуатацию магистрали будет вести один и тот же консорциум инвесторов, который победит на соответствующем тендере, то теперь ОАО РЖД решило само проектировать ВСМ. «По решению президента и правительства этим займется специальный проектный офис ОАО РЖД»,– уточнил господин Муратов. По предложению Минтранса подготовка проекта может финансироваться из прибыли ОАО РЖД, которая предназначена на дивиденды. Полная стоимость инженерно-изыскательских работ на первый участок ВСМ может составить до 3 млрд руб. «Подготовка и проведение тендера в любом случае займут много времени, а теперь проектирование первого участка магистрали может начаться уже до конца года»,– отмечает источник «Ъ» в ОАО РЖД. 

В дальнейшем уже по готовому проекту будет проведен тендер, на котором выберут консорциум инвесторов для строительства и эксплуатации инфраструктуры участка в течение 30 лет на условиях концессии. Предполагается, что консорциум будет получать ежегодные сервисные платежи, другие детали контракта, в том числе возможность передачи инвесторам функций перевозчика на участке, еще обсуждаются. Схема финансирования работ прежняя: 70% – государство, 30% – частные вложения. 

Общая протяженность ВСМ Москва–Петербург составит 659 км. Стоимость строительства магистрали оценивается в 1,01 трлн руб. Время поезда в пути составит примерно 2,5 часа. Социально-экономический эффект от запуска ВСМ, как заявляют в «Скоростных магистралях», составит 2,2 трлн руб. 

«Скоростные магистрали» уже определили круг потенциальных инвесторов. Компания провела переговоры с шестью международными консорциумами: французским во главе с Bouygues Group, испанским во главе с OHL, итальянским во главе с Finmeccanica, немецким – с Siemens, корейским – с Hyundai, китайским – с CRCC. От них получены предварительные условия о возможности частного финансирования, об уровне господдержки, о сроках строительства проектов и других деталях. 

Глава ИА Infranews Алексей Безбородов отмечает, что, исходя из мирового опыта, чем короче ВСМ, тем выше ее себестоимость. «Строительство короткого участка само по себе бессмысленно с экономической точки зрения»,– полагает аналитик. Но Елена Сахнова из «ВТБ Капитала» считает, что поэтапное строительство ВСМ эффективно, поскольку в целом «это очень дорогостоящий и в большей степени социальный проект, который не несет прибыльности, но способствует росту мобильности населения». Его вполне можно разбить на несколько этапов, опробовав технологию на опытном участке, добавляет аналитик. «В то же время странно, что ОАО РЖД решило разделить подготовку проекта и само строительство»,– добавляет Елена Сахнова. По ее мнению, наличие одного консорциума, который ведет проект на всех его этапах, эффективнее, поскольку он был бы напрямую заинтересован в уменьшении стоимости работ в целом. 

РБК DAILY; ЮЛИЯ ГАЛЛЯМОВА, АНАСТАСИЯ ЛИТВИНОВА; 02.10.2012; ЛОСКУТНАЯ МАГИСТРАЛЬ

РЖД предлагают строить железную дорогу Москва – Петербург поэтапно

Пока правительство решает, давать или не давать деньги на строительство высокоскоростной железнодорожной магистрали Москва – Санкт-Петербург, РЖД ищут способы удешевления проекта, с тем чтобы склонить чашу весов на свою сторону. Железнодорожная монополия предлагает строить магистраль поэтапно, начав с отрезка 180 км. В этом случае для старта требуется собрать лишь 186,5 млрд руб. вместо 1,12 трлн руб., необходимых для проекта в целом.

Вчера «Скоростные магистрали» (компания создана для реализации проекта ВСМ) представили новую концепцию строительства высокоскоростной магистрали между Москвой и Санкт-Петербургом, согласно которой дорога может быть построена поэтапно. Головным участком был определен отрезок Крюково – Новая Тверь – Логовежь, который должен обеспечить время в пути по маршруту Москва – Тверь менее чем за 40 мин. и разгрузить Октябрьскую железную дорогу для других видов железнодорожного транспорта. Протяженность этого участка составит 180 км (общая длина магистрали – 659 км), при этом его строительство будет стоить 186,5 млрд руб. и займет три года. После этого предлагается приступить к строительству следующих участков ВСМ. На сегодняшний день до станции Крюково уже практически построен четвертый новый путь, прокомментировал новое предложение гендиректор «Скоростных магистралей» Денис Муратов. По его словам, на участке Москва – Крюково протяженностью 43 км можно развивать скорость до 180 км/ч, дальше ускоряться до 300-350 км/ч, а затем, возле станции Логовежь, вернуться на существующие пути Октябрьской железной дороги. Известно, что ранее глава РЖД Владимир Якунин уже представил новую концепцию строительства магистрали ВСМ Дмитрию Медведеву, после чего премьер-министр поручил «изучить этот вопрос» первому вице-премьеру Аркадию Дворковичу. При этой схеме строительства РЖД, безусловно, будет легче договориться с правительством, уверен Андрей Рожков из «Метрополя». Однако, по мнению аналитика, вполне вероятно, что предлагаемый вариант затянет сроки реализации проекта и в итоге вся магистраль не будет построена к чемпионату 2018 года. Согласно первоначальной концепции, высокоскоростная железная дорога Москва – Санкт-Петербург должна была быть построена к чемпионату мира по футболу 2018 года. Время в пути, как ожидалось, составит 2 ч 30 мин. Проект строительства и эксплуатации магистрали планировалось осуществить на основе контракта жизненного цикла. Стоимость строительства была оценена в 1,12 трлн руб., 70 % из которых приходилось на бюджетное финансирование. Однако руководство страны до сих пор не определилось, нужны стране ВСМ или нет. Ранее Владимир Путин поручил даже правительству представить предложения о целесообразности развития высокоскоростного движения. Свою позицию по этому поводу должны были выразить Минэкономразвития, Минфин и Минтранс.

Вопрос прорабатывался совместно с профильными ведомствами Минэкономразвития и Минтрансом, однако окончательного решения пока нет, пояснили вчера РБК daily в Минфине. Отдельных бюджетных ассигнований в бюджете на 2013-2015 годы на строительство ВСМ не предусмотрено, отметили в ведомстве. Однако не исключено, что под ВСМ будет создана отдельная программа (как в случае с сочинской Олимпиадой), в которой будет определено, какие объекты необходимо построить к чемпионату мира 2018 года. Утверждаться программа будет правительством, добавили в Минфине. В правительстве вчера не стали комментировать возможность создания под ВСМ отдельной программы финансирования, сообщив лишь, что «пока ничего не решено, все находится в подвешенном состоянии». В Минтрансе лишь заявили, что до тех пор пока не решен финансовый вопрос, РЖД за счет собственных дивидендов могли бы оплатить работы по проектированию строительства ВСМ.

ИНТЕРФАКС; 01.10.2012; МИНТРАНС ПРЕДЛАГАЕТ ФИНАНСИРОВАТЬ ПРОЕКТИРОВАНИЕ ВСМ МОСКВА-ПЕТЕРБУРГ ЗА СЧЕТ ДИВИДЕНДОВ РЖД

Минтранс РФ предлагает финансировать проектирование высокоскоростной магистрали (ВСМ) Москва – Санкт-Петербург за счет дивидендов ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (ОАО «РЖД»), заявил заместитель министра транспорта Алексей Цыденов в понедельник на слушаниях в Общественной палате.

«Наше предложение, что средства на проектирование предусмотреть за счет дивидендов ОАО «РЖД» за 2012 год», – сообщил он.

В свою очередь президент РЖД Владимир Якунин, участвовавший в слушаниях, заявил журналистам, что Минфину все равно, «что из бюджета давать деньги, что дивиденды все полностью отправить на это дело».

РИА НОВОСТИ; 01.10.2012; ФИНАНСИРОВАТЬ ПРОЕКТИРОВАНИЕ ВСМ МОСКВА-ПЕТЕРБУРГ МОЖНО ЗА СЧЕТ ДИВИДЕНДОВ РЖД – МИНТРАНС

Минтранс РФ предлагает выделять средства на финансирование проектирования высокоскоростной железнодорожной магистрали Москва-Санкт-Петербург за счет дивидендов РЖД, сообщил замминистра транспорта Алексей Цыденов на слушаниях в Общественной палате.

«Наше предложение, что средства на проектирование предусмотреть за счет дивидендов ОАО «РЖД» за 2012 год», – сказал замминистра.

В свою очередь президент РЖД Владимир Якунин сообщил журналистам, комментируя это предложение, что Минфину «все равно: что из бюджета давать деньги, что дивиденды полностью направить на это дело».

Сейчас в России нет выделенных высокоскоростных ж/д магистралей. Пилотным проектом по их строительству должна стать дорога Москва-Петербург, которую планировалось запустить к 2018 году. Поезда будут преодолевать расстояние между городами за 2 часа 30 минут, развивая максимальную скорость до 400 километров в час. Для начала реализации проекта правительство должно утвердить схему финансирования и сам проект.

Разработкой проекта ВСМ занимается дочерняя компания РЖД ОАО «Скоростные магистрали». Генеральный директор компании Денис Муратов в мае текущего года говорил, что федеральные органы исполнительной власти поддержали решение о финансировании строительства высокоскоростной железнодорожной магистрали Москва-Санкт-Петербург государством и частным инвестором в соотношении 70% на 30%. По его словам, государственная поддержка при таком варианте финансирования на этапе подготовке проектирования и строительства необходима в размере 795 миллиардов рублей. Из них 707 миллиардов рублей – на строительство, 76 миллиардов рублей – на подготовку территории для строительства и выкуп земель. Согласно материалам, частные инвестиции привлекаются в размере 329,6 миллиарда рублей: 26,2 миллиарда рублей – на проектирование, 303,4 миллиарда рублей – затраты на строительство. Государственная поддержка в течение 10 лет на этапе эксплуатации магистрали должна составить 260 миллиардов рублей.

GAZETA.RU; АЛИНА ЧЕРНОИВАНОВА; 01.10.2012; СКОРОСТЬ ЕСТЬ, ДЕНЕГ НЕТ

На создание сети высокоскоростных и скоростных железных дорог в России требуется более 6 трлн рублей. Но денег в бюджете нет даже на магистраль от Москвы до Петербурга. Пока развитие таких дорог не станет идеологией на государственном уровне, все будут считать, сколько денег хочет украсть на этом РЖД, сетует президент компании Владимир Якунин.

Министерство транспорта предложит правительству направить дивиденды Российских железных дорог (РЖД) за 2012 год на проектные работы по программе высокоскоростного железнодорожного движения, сообщил замглавы ведомства Алексей Цыденов на слушаниях в Общественной палате. «Надеемся, правительство нас поддержит в целом», – добавил он.

Минфину «все равно: что из бюджета давать деньги, что дивиденды полностью направить на это дело», поддержал инициативу Минтранса президент РЖД Владимир Якунин.

В аппарате вице-премьера Аркадия Дворковича, курирующего транспортную отрасль, предложение профильного ведомства не комментируют.

Весной Минфин согласовал инициативу Минэкономразвития, по которой госкомпании должны выплачивать дивиденды в размере не менее 25% чистой прибыли по российским стандартам бухучета (РСБУ). РЖД в рамках этого решения направили 25% прибыли за 2011 год единственному акционеру – государству: на дивиденды было выделено 4,2 млрд рублей.

Чистую прибыль компании в 2012 году и, соответственно, возможный объем дивидендов, которые РЖД могут выплатить государству, аналитики прогнозировать не берутся, но эти деньги не сыграют значительной роли в создании высокоскоростных железнодорожных магистралей (ВСМ) в России, считает Андрей Рожков из ИФК «Метрополь».

«Основная сумма инвестиций приходится не на проектную документацию, а на само строительство, – отмечает он. – Проектную документацию изготовят, но дешевле от этого проект не станет. С учетом всех бюджетных назначений сейчас это нерешаемый вопрос».

Программа развития высокоскоростного движения прорабатывается РЖД уже много лет. Схема организации такого движения была скорректирована с учетом проведения в России чемпионата мира по футболу в 2018 году. В РЖД рассчитывали, что правительство в 2012 году согласует первую из магистралей высокоскоростного движения – ВСМ-1 – между Москвой и Петербургом. Общая стоимость проекта ВСМ-1 – более 1,1 трлн рублей (с учетом частных инвестиций).

«Это полностью готовый к реализации проект, – пояснял Денис Муратов, гендиректор «Скоростных магистралей» («дочка» РЖД). – В ценах соответствующих лет, с 2012-го по 2018 год, инвестиции государства таковы: 10,565 млрд рублей на мониторинг и управление проектом, подготовка и проведение конкурса на заключение концессионного соглашения, 76,604 млрд рублей на подготовку территории строительства и выкуп земли и 707,856 млрд рублей на само строительство. В общей сложности – 795 млрд рублей».

Но окончательного согласования РЖД не получило: в проекте бюджета на 2013 год денег на ВСМ нет.

Из-за бюджетных ограничений «Скоростные магистрали» сейчас прорабатывают вариант строительства ВСМ-1 по частям. Головным участком магистрали планируется сделать отрезок Крюково (Московская область) – Новая Тверь – Логовежь (Тверская область). Он обеспечит время в пути по маршруту Москва – Тверь менее 40 минут и отчасти разгрузит Октябрьскую железную дорогу, говорится в презентации компании, представленной в Общественной палате. Строительство участка протяженностью 180 км займет три года, в текущих ценах без НДС оценивается в 185,6 млрд рублей.

Еще один перспективный проект, который детально прорабатывается в РЖД, это магистраль между Москвой и Екатеринбургом. Стоимость строительства ВСМ-2 в ценах 2012 года с учетом НДС составляет почти 1,6 трлн рублей. На разработку проектной документации, проектно-изыскательные работы и работу консультантов, по предварительным оценкам экспертов аудиторской группы PricewaterhouseCoopеrs (PwC), требуется не менее 71 млрд рублей.

На реализацию же всего проекта создания высокоскоростного движения в России, по расчетам «Института экономики и развития транспорта», необходимо более 4,4 трлн рублей, а с учетом проектов скоростного движения – 6,3 трлн рублей до 2030 года.

Этих средств, судя по презентации института, достаточно для создания высокоскоростных (максимальной скоростью до 400 км/ч) и скоростных (от 160 до 250 км/ч) магистралей от Москвы до Петербурга и Екатеринбурга, до Минска и Киева (расчеты приводятся по территории России), магистралей между Казанью и Самарой, Саратовом и Волгоградом, Самарой и Пензой и так далее. «В среднем 333 млрд рублей в год, – пояснил гендиректор профильного института Федор Пехтерев. – Не так много для Российской Федерации».

«Что бы ни делали РЖД (лоббируя проекты ВСМ. – «Газета.Ru»), все равно будут говорить, что РЖД хотят потратить 6 трлн рублей, а дальше – в зависимости от собственных представлений, что честно, а что нечестно – будут рассчитывать, сколько они (РЖД. – «Газета.Ru») на этом хотят украсть», – предположил Якунин.

Поэтому высокоскоростное движения должно быть не идеологией РЖД, а идеологией правительства и бизнеса, считает он. Пока же «правительство говорит: бюджета не хватает, нужно сокращать расходы», напомнил президент РЖД: «Расходы можно сокращать сколько угодно, но если не создавать источники роста, никаких доходов не будет вообще».

Общественная палата по итогам слушаний рекомендует правительству, Минтрансу и Минфину активизировать работу по запуску проектов ВСМ, поддержать предложения РЖД по включению проектов в обновленную стратегию развития транспорта до 2030 года и зарезервировать земли под проект ВСМ-1.

ИНТЕРФАКС; 01.10.2012; «СКОРОСТНЫЕ МАГИСТРАЛИ» ПРЕДЛАГАЮТ СДЕЛАТЬ УЧАСТОК МОСКВА – ТВЕРЬ ПЕРВЫМ ОТРЕЗКОМ ВСМ

ОАО «Скоростные магистрали» (дочка ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD)) предлагает сделать участок Москва – Тверь первым отрезком высокоскоростной железнодорожной магистрали (ВСМ), следует из презентации компании, подготовленной к слушаниям в Общественной палате РФ.

«В связи с существующими бюджетными ограничениями в настоящее время нами прорабатывается схема реализации проекта ВСЖМ-1, при которой магистраль строится по участкам», – говорится в презентации. Головным участком магистрали планируется сделать отрезок Крюково (Московская область) – Новая Тверь – Логовежь (Тверская область), который обеспечит время в пути по маршруту Москва – Тверь менее 40 минут и разгрузит Октябрьскую железную дорогу для других видов железнодорожного транспорта. Протяженность участка составляет 180 км, срок строительства – 3 года. Стоимость строительства в текущих ценах без НДС составляет 185,6 млрд рублей.

Как пояснил журналистам глава компании Денис Муратов, до Крюково четвертый новый путь уже практически построен. Там (на участке Москва – Крюково) можно развивать скорость до 180 км в час, а далее можно будет ускоряться до 350 км в час и входить в существующую инфраструктуру Октябрьской железной дороги возле станции Логовежь.

После реализации первого этапа в краткосрочной перспективе «Скоростные магистрали» предлагают продолжить строительство высокоскоростной магистрали до Петербурга.

ИНТЕРФАКС; 01.10.2012; РЖД ПРЕДЛАГАЮТ РАЗГРУЗИТЬ ТРАНССИБ ЗА СЧЕТ ПРОЕКТОВ «ТРАНССИБ-2» И ВСМ-2

ОАО «Скоростные магистрали» («дочка» ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД)) предлагает разгрузить Транссибирскую магистраль за счет реализации проектов «Транссиб-2» и ВСМ-2, заявил гендиректор компании Денис Муратов на слушаниях в Общественной палате РФ в понедельник.

По его словам, проект ВСМ-2 (Москва-Нижний Новгород-Казань-Екатеринбург) частично будет проходить параллельно существующей Транссибирской магистрали. Часть пассажирских перевозок может быть направлена на ВСМ-2, что позволит разгрузить Транссиб.

Проект «Транссиб-2», который предполагает организацию доставки контейнеров от восточных до западных границ России за семь суток, также направлен на повышение пропускной способности существующей инфраструктуры Транссиба. Реализация проекта «Транссиб-2» включает в себя ряд мероприятий: расширение «узких мест» на действующей магистрали вне рамок программ, реализуемых ОАО «РЖД»; строительство в полосе отвода существующих железнодорожных линий дополнительных главных путей; строительство обходов крупных железнодорожных станций и узлов; приобретение специального подвижного состава для перевозки контейнеров, обеспечивающих скорость движения до 140 км/час; привлечение частного финансирования на комплекс работ по проекту «Транссиб-2».

По словам Д.Муратова, сейчас для реализации проекта необходимо разработать подробное технико-экономическое обоснование для его включения в долгосрочную инвестпрограмму РЖД и стратегию развития железнодорожного транспорта РФ до 2030 года. Протяженность трассы проекта планируется порядка 7 тыс. километров при скорости движения пассажирских поездов до 200 км/час, а контейнерных – до 140 км/час. Срок реализации проекта – 8 лет. Стоимость строительства в текущих ценах без НДС – около 186 млрд рублей.

ИНТЕРФАКС; 01.10.2012; РЖД ПЛАНИРУЮТ К 2014 Г СОКРАТИТЬ ВРЕМЯ ПУТИ «САПСАНА» МЕЖДУ Н.НОВГОРОДОМ И МОСКВОЙ ДО 3,5 Ч

ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД) планирует к концу 2013 года сократить время в пути скоростного поезда «Сапсан» на маршруте между Нижним Новгородом и Москвой до 3 часов 30 минут, сообщил начальник Горьковской железной дороги (ГЖД, филиал ОАО «РЖД») Анатолий Лесун на пресс-конференции в понедельник.

По его словам, в настоящее время из центра Нижнего Новгорода до центра Москвы на «Сапсане» можно доехать за 3 часа 55 минут.

Говоря о конкуренции с авиаперевозками на данном направлении, А.Лесун заявил: «На такие расстояния – не сомневаюсь, что пассажир отдаст предпочтение «Сапсану».

Начальник ГЖД отметил, что «работы очень много, и это дорогое удовольствие», однако работы по сокращению времени в пути до Москвы ведутся.

Он напомнил, что скоростное движение между Нижним Новгородом и Москвой было открыто 30 июня 2010 года. С момента запуска высокоскоростного электропоезда «Сапсан» на направлении Нижний Новгород – Москва было перевезено 1,4 млн пассажиров. Среднее использование вместимости за период эксплуатации, с учетом сменяемости пассажиров в пути следования, составляет более 70%, а в праздничные дни спрос превышает предложение, отметил А.Лесун.

Кроме того, в связи с тем, что Нижний Новгород и Казань, находящиеся в зоне ответственности ГЖД, вошли в число городов, которые примут у себя Чемпионат мира по футболу 2018 года, необходимо думать о транспортном обеспечении, сказал глава ГЖД. Он отметил, что есть проект, по которому время в пути между Нижним Новгородом и Москвой можно сократить до 2 часов 55 минут за счет модернизации существующей ветки.

«У нас есть предложения, но эти предложения должны быть узаконены правительством РФ. У нас есть предложения организовать высокоскоростное движение от Москвы до Казани, которое будет проходить через Нижний Новгород. Таким образом мы обеспечим транспортную доступность нашим болельщикам и тем, кто будет участвовать (в чемпионате – ИФ). Как будет реализовываться этот проект – я не готов сказать», – заявил начальник дороги.

А.Лесун также добавил, что нижегородским властям необходимо лоббировать, продвигать и реализовывать проект интермодальных перевозок в Нижнем Новгороде, поскольку нижегородский аэропорт реконструируется и развивается, и потребность в таком виде перевозок возникнет в будущем. Проект реконструкции железнодорожного вокзала в Нижнем Новгороде предусматривает возможность организации интермодальных перевозок между вокзалом и аэропортом. При этом у самих РЖД «большой заинтересованности в организации интермодальных перевозок нет»: А.Лесун считает, что властям региона необходимо привлекать, в том числе, федеральные средства для реализации этого проекта.

ГЖД связывает Центральный, Северо-Западный и Северный районы России с Поволжьем, Уралом и Сибирью, обслуживает 15 субъектов РФ.

КОММЕРСАНТЪ; ЕКАТЕРИНА ГЕРАЩЕНКО, ХАЛИЛЬ АМИНОВ, ВЛАДИСЛАВ НОВЫЙ; 02.10.2012; «ТАШИР « БРОСИЛ ЯКОРЬ

В пассажирском порту Сочи

Госкомпания «Сомкомфлот» нашла первого соинвестора реконструкции пассажирского порта в Сочи. Им станет группа «Ташир « Самвела Карапетяна, планирующая вложить $50 млн в строительство здесь торговых галерей и выставочного центра. Для завершения проекта, первая очередь которого должна быть сдана к Олимпиаде-2014, «Сомкомфлоту» нужно в шесть раз больше средств.

О том, что «Ташир « стал соинвестором застройки территории пассажирского порта Сочи, «Ъ» сообщил один из бизнесменов, работающих в этом городе. По его словам, девелопер планирует построить здесь торговые галереи, где разместятся бутики luxury-брендов. Представитель «Ташира « Марина Газе подтвердила, что недавно группа стала соинвестором этого проекта. По ее словам, площадь застройки составит 2,3 га: этот участок девелопер получил в долгосрочную аренду.

Пассажирским портом в Сочи через «Новошип» владеет госкомпания «Сомкомфлот». Для реализации проекта было создано ООО «Сочи Гранд Марина». С гендиректором этой компании Константином Сахаровым вчера связаться не удалось. Источник «Ъ», близкий к «Сомкомфлоту», подтвердил информацию о том, что «Ташир « стал соинвестором проекта в Сочи.

Группа «Ташир « основана в 1999 году, основным владельцем считается Самвел Карапетян. Девелоперский портфель – около 4 млн кв. м жилой и коммерческой недвижимости, из которых построено 1,8 млн кв. м. Группа, в частности, владеет сетью торгцентров «Рио». По данным Forbes, в 2011 году выручка «Ташира « составила 77 млрд руб. (около $2,5 млрд).

В рамках реконструкции пассажирского порта в Сочи «Ташир « намерен построить более 25 тыс. кв. м различной недвижимости. По словам Марины Газе, под галереи для бутиков планируется отвести около 7,5 тыс. кв. м, под многофункциональный центр с торговыми площадями и офисами для персонала морского вокзала – 6,7 тыс. кв. м, под выставочный центр – 11,5 тыс. кв. м. В «Ташире « не раскрывают объем инвестиций в проект. Президент ИК «Покров» Николай Крайнов, знакомый с концепций застройки территории пассажирского порта, оценивает себестоимость строительства минимум в $2 тыс. за кв. м. То есть выход в Сочи «Таширу « обойдется в $50 млн.

Неофициально в компании говорят, что источником финансирования стройки в Сочи станут средства, вырученные от продажи уже готовых объектов в Москве. Недавно девелопер сообщил о распродаже жилых площадей в построенных комплексах «Газойол Сити» (168 тыс. кв. м), где цена составляет $12,5 тыс. за кв. м, и «Дирижабль» (41 тыс. кв. м; заявленная цена – $8,6 тыс. за кв. м). Продажа этих площадей может принести девелоперу $2,4 млрд (затраты на эти стройки оцениваются в $700 млн).

О реконструкции пассажирского порта «Сочи Гранд Марина» объявила в 2010 году. Тогда Константин Сахаров заявлял, что стоимость проекта составит 18 млрд руб. ($600 млн). Из них половину средств вкладывает федеральный бюджет – на строительство гидротехнических сооружений в открытом море и нового терминала для приема пассажиров крупных круизных лайнеров. Структура «Совкомфлота» планировала привлечь отставшие $300 млн на строительство в рамках первого этапа современной яхт-марины на 250-300 моторных и парусных яхт и реконструкцию здания морского вокзала и отеля на 280 номеров. Эти объекты планировалось сдать к Олимпиаде. Весь же проект, включая торговые и выставочные площади, должен быть завершен к 2016 году. Тогда же руководство «Сочи Гранд Марина» обещало привлекать в проект соинвесторов.

Марина в пассажирском порту будет не единственной в Сочи. «Базовый элемент» Олега Дерипаски, построивший в Имеретинской низменности грузовой порт, после завершения Олимпиады также планирует открыть здесь стоянку для яхт со всей инфраструктурой.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ИРИНА ДРОБЫШЕВА; 02.10.2012; ВО ВЛАДИВОСТОКЕ СОХРАНЯТ ПАРОМНУЮ ПЕРЕПРАВУ НА ОСТРОВ РУССКИЙ

Администрация Владивостока продолжит субсидирование морских пассажирских перевозок на остров Русский до тех пор, пока там не будет налажено бесперебойное автобусное движение.

Как разъяснила пресс-служба мэрии, «вопрос возможного закрытия морского сообщения с островом возник в связи с открытием моста через пролив Босфор Восточный, соединившего его с материком». Городские власти планируют организовать регулярное автобусное движение по острову – от съезда с моста вокруг бухты Новик и по направлению к поселку Подножье, куда приходит паром. Но к этому нужно подготовиться: построить дорогу, приспособленную для движения автобусов, оформить маршруты, провести конкурс на пассажирские перевозки и прочее. Все обязательные процедуры займут время, а до тех пор паромы на Русский, к поселку Подножье, будут ходить, как и прежде.

- Бесперебойное автобусное движение гарантированно позволит островитянам добираться на работу в любое удобное время и практически при любых погодных условиях, ведь паромы перестают ходить уже при ветре силой 15 метров в секунду, а мост закрывается при порывах до 35 метров, – пояснил представитель мэрии.

ИТАР-ТАСС; 01.10.2012; КРУПНЫЙ КОНТЕЙНЕРНЫЙ ХАБ МОЖЕТ БЫТЬ СОЗДАН В МОРСКОМ ПОРТУ ТАМАНЬ

Крупный контейнерный хаб может быть создан в морском порту Тамань. Этот вопрос рассматривался на выездном заседании научно-технического совета ОАО «РЖД» по вопросу развития транспортного узла Новороссийск и железнодорожной инфраструктуры Таманского полуострова, сообщает Южное таможенное управление.

Этот хаб, площадью не менее 200 гектаров, позволит достигнуть объема перевалки контейнеров в 2 млн единиц контейнеров /TEU/ в год. Обработка судов-контейнеровозов в морском порту Тамань может вестись при любой погоде, сильных штормов в той зоне у побережья практически не бывает, в отличие от Новороссийска.

Кроме того, планируется строительство, обустройство и техническое оснащение на территории морского порта Кавказ специализированного терминала по приемке, перевалке и временному хранению скоропортящихся товаров /в частности, свежей фруктово-овощной продукции/ с дальнейшим включением обустроенной инфраструктуры в пределы морского пункта пропуска Кавказ.

Данные мероприятия направлены на значительное изменение в большую сторону грузооборота указанных морских портов, отдельных грузовых районов, расширению номенклатуры экспортно-импортных грузов /товаров/ и, соответственно, увеличение фактической пропускной способности пунктов пропуска через государственную границу Российской Федерации, отмечают таможенники.

Состояние и развитие транспортной инфраструктуры имеют для Южного федерального округа исключительное значение, что обусловлено его географическим положением, особенностями хозяйственного комплекса, отраслевой и территориальной структурой производства, местом региона в национальном и международном разделении труда. Морской и железнодорожный виды транспорта обеспечивают более 80 проц внешнеторговых перевозок грузов и являются зачастую безальтернативными для обеспечения жизнедеятельности ЮФО.

В 2011 году припортовыми станциями Краснодарского отделения Северо- Кавказской железной дороги выгружено около 350 тыс вагонов, или более 21 млн тонн грузов. При этом за последние пять лет рост выгрузки составил: по станции Новороссийск – более 190 проц, в том числе по Новороссийскому морскому торговому порту – более 149 проц. Тенденция роста сохраняется. Все терминалы Новороссийска наращивают объемы переработки грузов. Увеличение объемов экспортных перевозок через порт Новороссийск вызвано ростом потоков руды, черных металлов, а также нефтяных, лесных, минерально- строительных и зерновых грузов.

В морском порту Новороссийск осуществляет свою деятельность Новороссийский морской торговый порт, который является крупнейшим портовым оператором в России и включает железнодорожные и автомобильные подходы, припортовую железнодорожную станцию. Новороссийский транспортный узел обеспечивает около 70 проц перевалки грузов на морской транспорт от общего объема южных портов России. Если в 2009 году количество перемещенных контейнеров составляло около 189 тысяч, то по итогам 2011 года она почти удвоилась. Причем увеличение коснулось как экспортной, так и импортной составляющей.

Сегодня пропускная перерабатывающая способность объектов железнодорожного транспорта пока еще значительно отстает от пропускной способности морского порта. Положение усугубляется и недостаточной развитостью автомобильных подходов к порту. Кроме того, автомобильный транспорт в Краснодарском крае характеризуется такой особенностью как сезонный фактор – нормативной зимней загрузкой автодорог и существующими летними коллапсами. В связи с этим развитие Новороссийского транспортного узла имеет ключевое значение. Исследования, проведенные в рамках обоснования строительства, показали, что суммарный грузооборот Новороссийского транспортного узла достигнет к 2020 году объема в 121 млн тонн, из них доля железнодорожного транспорта составит 47 проц или 57 млн тонн, автомобильного транспорта – 53 проц или 64 млн тонн. Для увеличения пропускной способности, планируется развитие Новороссийского транспортного узла в целом, с созданием 15 объектов транспортной инфраструктуры, группируемых по отраслевому признаку.

В рамках реализации Концепции переноса таможенного оформления в места, приближенных к государственной границе Российской Федерации, для увеличения пропускной способности порта в 5 км от Новороссийской бухты проводится строительство контейнерного таможенно-логистического терминала с применением технологии «сухой» порт общей вместимостью 600 контейнеров. Ввод в действие данного объекта позволит частично разгрузить припортовую территорию.

Минтранс России, в свою очередь, уделяет значительное внимание модернизации автомагистрали «Дон» – главной автодороги в полосе коридора Север-Юг, так как за счет автомобильного транспорта в Новороссийске будет обеспечен значительный рост контейнерных перевозок.

RZD-PARTNER.RU; АЛЕКСАНДР СОЛНЦЕВ; 01.10.2012; СЕВЕРНЫЙ МОРСКОЙ ПУТЬ ОБУСТРОЯТ ПО ПРАВИЛАМ

В Министерстве транспорта РФ приступили к разработке правил плавания по Северному морскому пути (СМП). Они необходимы для обеспечения транзитных перевозок и нацелены на стимулирование притока дополнительных грузопотоков на этот арктический маршрут.

Как пояснил зампредседателя комитета Совета Федерации по экономической политике Вадим Тюльпанов, законодателям эти правила нужны прежде всего для того, чтобы уточнить параметры финансирования морской трассы в зависимости от выполняемых ею функций и объемов загрузки.

До этого СМП содержали исходя из фактического состояния маршрута. Существовавший порядок финансирования инфраструктуры вытекал из устаревших нормативных документов, согласно которым Севморпуть рассматривался как внутренняя морская линия, предназначенная для завоза топлива, продуктов и других генеральных грузов в порты на побережье арктических морей и вдоль крупных рек Сибири. На обратном пути оттуда, соответственно, отправляли лес и добытые полезные ископаемые.

Таким образом, линия регулировалась преимущественно как каботажный маршрут. Вместе с тем сейчас СМП продвигается еще и как транзитная трасса, что выдвигает иные требования по ее обустройству.

Как отметил замдиректора департамента госполитики в области морского и речного транспорта Минтранса Сергей Сарицкий, в связи с этим 30 июля 2012 года президентом РФ Владимиром Путиным был подписан указ о создании ФГУ «Администрация Северного морского пути».

Как полагает специальный представитель президента РФ по международному сотрудничеству в Арктике и Антарктике Артур Чилингаров, фактически это дало мощный стимул для возобновления регулярной перевозочной деятельности по СМП. В свою очередь, это невозможно без создания нормативной базы, регулирующей перевозки на Крайнем Севере. И важнейшая составная часть подобного законодательного пакета – правила плавания по СМП.

Причем с обустройством северной трассы России нельзя затягивать: в ближайшей перспективе необходимо начинать освоение шельфовых месторождений нефти и газа. А это потребует масштабных перевозок оборудования и снабжения для персонала буровых установок. По подсчетам экспертов, специалистов ОАО «ЛенМорНИИпроект», для выхода добычи на проектную мощность на Севере потребуется флот из 20–30 торговых судов усиленного ледового класса.

Уже одно только это способно превратить СМП из маршрута, по которому осуществлялись в последнее время лишь эпизодические проводки морских караванов, в постоянно действующую трассу. Ее обустройство повлечет за собой солидные вложения инвестиций. С целью оптимизации расходов предполагается привлечь на СМП дополнительные грузопотоки, в первую очередь транзит.

Для определения эффективности использования Севморпути в таком качестве в начале 2012 года были осуществлены пробные рейсы с отправкой партий грузов транзитом через северные моря на экспорт, которые доказали, что при определенных условиях они могут быть привлекательными для грузовладельцев.

Китай одним из первых готов рассматривать варианты стыковки СМП со своими международными транспортными коридорами, а также обсуждать и инвестиции в соответствующие проекты. Однако для дальнейших шагов в этом направлении опять-таки требуются правила плавания по СМП. Без этого сложно обеспечить информационное взаимодействие и организовать сквозные маршруты в китайские порты.

Как отметил С. Сарицкий, правила плавания – это, по сути, стандарты обеспечения перевозок. Они определяют в том числе и регламенты взаимодействия объектов российской инфраструктуры с иностранными компаниями. Предстоит решить, сколько должно быть опорных пунктов на Северном морском пути и какое оборудование навигации и связи на них целесообразно установить.
ВЕДОМОСТИ; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 02.10.2012; САМОЛЕТ НА МЕДНЫЕ ДЕНЬГИ

Объединенная авиастроительная корпорация (ОАК) по поручению правительства еще только пытается разработать самолет для российских региональных авиалиний, а УГМК уже готова его построить к 2015 г. Правда, не в России, а в Чехии

Уральская горно-металлургическая компания (УГМК, производит медь) Искандера Махмудова планирует построить новый самолет для российских региональных линий уже к 2015 г., сообщил «Ведомостям» генеральный директор «УГМК-холдинга» Андрей Козицын. Производиться самолет будет в чешском Куновице, на заводе, 51% которого в 2008 г. приобрела УГМК. «Мы пришли на завод, где из старых фюзеляжей клепались самолеты L-410. А в 2012 г. уже выходим на производство 16 самолетов в год. Штат сотрудников был 300 человек, теперь тысяча», – констатирует Козицын.

Увеличивать производство самолетов в их нынешнем облике (начало выпуска – 1969 г.) в УГМК не видят смысла. «Нужен принципиально новый самолет . К 2015 г. он и появится. От L-410 останется разве что фюзеляж», – объяснил Козицын: речь идет о проекте с увеличенной дальностью и улучшенными экономическими характеристиками. В следующем году должны быть закончены все испытания и будет понятна цена вопроса, говорит он: многое будет зависеть от того, останутся ли там чешские двигатели или будут Pratt & Whitney, и от того, какая будет авионика.

Человек, знакомый с планами компании, приводит рабочее название нового самолета – L-610. А промежуточным этапом проекта станет L-410 UPV E-20 с новым двигателем GE80-200. На авиасалоне в Фарнборо 10 самолетов с поставкой в 2013-2014 гг. заказала российская лизинговая компания «Ильюшин финанс» (ИФК). Каталожная цена обновленного L-410 – $5,5 млн, сказал он, а у конкурирующих Dornier 228 NG – $8 млн и у Twin Otter – $7 млн.

Представитель ИФК не сообщил названия заказчиков, но заверил, что в компании рассчитывали маршрутную сеть для этих самолетов , она свяжет небольшие региональные аэропорты. При максимальной загрузке самолет может пролететь до 600 км, утверждает он и приводит в пример маршрут Казань – Оренбург.

По оценкам топ-менеджера УГМК, в чешский завод вложено $50-60 млн. Представитель компании говорил, что ежегодно будут тратить примерно еще по $10 млн. С 2009 г. поставлено 16 L-410. Основные заказчики – российские: «Ютэйр», «Якутия», правительство Башкирии (2 самолета ), Минобороны (4 самолета ). Есть покупатели из Северной Кореи и Ботсваны. А европейский рынок полностью укомплектован, туда вряд ли пустят, полагает Козицын.

Успехом УГМК не прочь поделиться и с ОАК, но предложений от нее пока не было.

В случае успеха проекта УГМК может нарастить выпуск до 24 самолетов в год с частичным переносом производства в Россию (сейчас в них нет российских комплектующих), говорил другой сотрудник УГМК на Фарнборо.

ОАК на всех своих заводах выпустила в 2011 г. 17 магистральных самолетов Ан-148 и SuperJet-100. Сейчас Минпромторг пытается согласовать ФЦП «Развитие авиационной промышленности» с бюджетным финансированием в 1,5 трлн руб. до 2025 г. А убытки от продажи первых двух самолетов SuperJet-100 «Гражданскими самолетами Сухого» составили 1,2 млрд руб., выяснила Счетная палата осенью.

Козицын уверяет, что их завод «не убыточен», хотя пока и не генерирует прибыль. Это возможно в том числе и благодаря тому, что работает схема, когда российское государство возмещает авиакомпаниям ставки по лизингу на маловместимые самолеты . Пошлины на эти самолеты тоже временно сняты – пока российский авиапром не начнет производить подобные машины, объясняет Козицын.

Региональный самолет России необходим, признал в августе премьер-министр Дмитрий Медведев и поручил Минпромторгу и ОАК с перевозчиками проработать вопрос о создании чисто российского самолета либо с кем-то из производителей мирового уровня. Но ОАК пока не торопится включать региональный самолет в свою линейку. В России на заводе «Авиакор», который принадлежит «Русским машинам» Олега Дерипаски, производится еще один региональный самолет – Ан-140 вместимостью 52 пассажира, тоже оптимальной для региональных линий. Но проект так и не доведен до промышленного производства, с 2005 г. поставлено шесть машин: четыре – «Якутии» и два – Минобороны. «Русским машинам» пока не удалось договориться о покупке «Авиакора» или доли в нем, знает человек, близкий к ОАК, и вряд ли это произойдет и в ближайшем будущем.

Представитель ОАК все эти вопросы комментировать затруднился.

ИЗВЕСТИЯ; 01.10.2012; «АВИАНОВА» СНОВА ВЫХОДИТ НА РЫНОК

Компания из Екатеринбурга займется авиаперевозками под брендом закрывшегося дискаунтера

В Екатеринбурге в середине сентября была зарегистрирована компания ООО «Авианова». Ее название и виды деятельности идентичны бюджетной авиакомпании «Авианова», прекратившей свое существование около года назад из-за убытков.

Новая «Авианова» уже подала заявку на регистрацию товарного знака по 39-му классу, включающему все виды перевозок, в том числе авиационные.

В пресс-службе инвестиционной компании «А1», которой ранее принадлежала «Авианова», поясняют, что сейчас дискаунтер находится в стадии банкротства, на ликвидацию компании потребуется еще как минимум полгода. О екатеринбургской компании там ничего не слышали.

Экс-генеральный директор «Авиановы» Константин Тетерин также ничего не знает о «воскрешении» бренда. Он утверждает, что давно отошел от дел «Авиановы», а самой компании уже не существует. Все права компании, в том числе право на товарный знак, сейчас принадлежат председателю конкурсного комитета по банкротству компании Дмитрию Щербаню.

До полной ликвидации товарный знак является одним из активов компании. Если от продажи товарного знака можно будет выручить деньги, то они будут выплачены кредиторам, подтверждает Тетерин.

Представители свежеиспеченной компании отказались от общения с журналистами. В бизнес-центре на Восточной улице Екатеринбурга, где зарегистрирована новая фирма, заверили «Известия», что офиса «Авиановы» там нет.

По словам экспертов, мелкие компании часто используют известные бренды для собственного продвижения. Но, по мнению руководителя патентного агентства «Рупатент» Виктора Чернышева, на этот раз такой пиар вряд ли удастся.

Шансов зарегистрировать товарный знак «Авиановы» пока нет, он занят. Знак екатеринбургской «Авиановы» близок к логотипу дискаунтера до степени смешения. Роспатент просто не даст им разрешения на регистрацию, уверен эксперт.

Представители российского рынка воздушных перевозок ничего не знают о вновь возникшей «Авианове». Росавиация пока не выдавала сертификата эксплуатанта такой компании. Не имеет представления о ней и руководство екатеринбургского аэропорта Кольцово.

Директор по стратегическим коммуникациям аэропорта Юлия Федотова вспоминает историю компании «Европа Эйр». Своим названием и информацией на сайте компания вводила потребителей в заблуждение о роде своей деятельности. На деле она не занималась перевозками, а просто бронировала авиабилеты с официальных сайтов авиакомпаний, а затем продавала их через свой сайт с «комиссией» 1 тыс. рублей. В 2011 году суд признал деятельность компании незаконной. Юлия не исключает, что новая компания может использовать подобный механизм.

Напомним, что «Авианова» была одним из крупнейших российских дискаунтеров. В октябре прошлого года из-за финансовой несостоятельности был аннулирован ее сертификат эксплуатанта. В конце апреля 2012 года «Авианова» признана банкротом, ее общая задолженность составила около 586 млн рублей.

КОММЕРСАНТЪ; ЕЛИЗАВЕТА КУЗНЕЦОВА; 01.10.2012; IATA ОБНАДЕЖИЛА АВИАОТРАСЛЬ

Повысив прогноз по чистой прибыли в 2012 году до $4 млрд

Международная ассоциация воздушного транспорта (IATA) представила обновленный прогноз показателей мировой авиации в 2012 году. Ассоциация предполагает, что прибыль отрасли составит $4,1 млрд, что на 12,9% превышает июньский прогноз.

IATA поясняет повышение прогноза ростом прибыли крупнейших мировых авиакомпаний во втором квартале 2012 года и ожиданием дальнейшего снижения цен на нефть. Эксперты считают, что и российские авиакомпании ожидает неплохой год, однако решающими для годовых результатов станут показатели за третий квартал.

По данным IATA, прибыль авиаперевозчиков в 2012 году может составить $4,1 млрд, что на 12,9% больше прогнозов ассоциации, представленных в июне ($3 млрд). Таким образом, IATA повысила прогноз для отрасли впервые с сентября 2011 года. Выручка авиакомпаний в этом году должна составить $636 млрд, что на 11,5% превышает уровень 2008 года ($570 млрд). Таким образом, уровень маржи составит 0,6% вместо 0,5%.

Основной причиной пересмотра прогноза в сторону повышения послужили «улучшенные финансовые показатели авиакомпаний в трудных экономических условиях», заявил генеральный директор IATA Тони Тайлер. Положительное воздействие на прогноз также оказал мировой рост спроса на воздушные перевозки. По итогам года он должен увеличиться на 5,3%. Между тем в руководстве IATA подчеркнули, что нынешние данные «являются лишь улучшением прогноза – по сравнению с показателями предыдущих лет, мировая авиационная отрасль по-прежнему демонстрирует снижение». Так, объем чистой прибыли в 2010 и 2011 годах составлял $19,2 млрд и $8,4 млрд соответственно.

В новом прогнозе IATA особо подчеркивается влияние на рентабельность авиакомпаний общемировой динамики стоимости нефти. Средняя стоимость нефти выросла с $79 до $110 за баррель, что равняется $127,7 за баррель авиационного топлива. В результате доля расходов на горючее в операционных издержках компаний выросла на 40% (на $50 млрд), до $208 млрд. Как ожидается – «в 2013 году действия ОПЕК и Саудовской Аравии по увеличению объемов поставок сырья, а также содействие Северной Америки в этой области должны сократить цены на нефть, и показатели отрасли немного улучшатся», отмечается в отчете IATA. В 2013 году чистая прибыль ожидается на уровне $7,5 млрд, а выручка – в объеме $660 млрд.

Наиболее высокие показатели прибыльности в этом году ожидаются у компаний из стран Азиатско-Тихоокеанского региона, где они должны достигнуть $2,3 млрд. Прогноз по прибыли в Северной Америке составляет $1,9 млрд. На Ближнем Востоке и в Латинской Америке прибыль достигнет $700 млн и $400 млн соответственно. Самая сложная ситуация ожидается в ЕС. В нынешнем году убытки европейских авиаперевозчиков прогнозируются на уровне $1,2 млрд. В июне прогноз по этому показателю составлял $1,1 млрд. Рецессия в еврозоне также отразится и на грузовых перевозках. Снижение их объемов по сравнению с 2011 годом должно составить 2%.

Говоря о пересмотренных ожиданиях, в IATA подчеркнули, что на прибыльность авиакомпаний оказывает влияние инициатива ЕС по введению системы торговли квотами на выбросы парниковых газов. «В IATA категорически против системы ETS, являющейся несправедливой, незаконной и нарушающей как суверенитет стран, так и конкурентную среду»,– отметил Дмитрий Шамраев, региональный директор IATA в России и СНГ. IATA также ожидает, что пассажирские перевозки вырастут на 2,5%, что соответствует уровню 2003–2005 годов.

Глава аналитической службы агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев полагает, что для отечественного рынка «этот год обещает быть неплохим, поскольку цены на топливо держались на приемлемом уровне». По данным Росавиации, в январе–августе текущего года российские авиакомпании увеличили перевозку пассажиров на 7% – с 42 млн до 49 млн человек. Но наиболее четкий прогноз можно будет сделать «после того, как будут представлены результаты российских перевозчиков за третий квартал, являющиеся наиболее важными и формирующими результаты за весь год», отметил эксперт.

ИНТЕРФАКС; 01.10.2012; МЕЖДУНАРОДНЫЙ АЭРОПОРТ «КАЛУГА» НАЧНЕТ РАБОТАТЬ В 2014 Г. – ГУБЕРНАТОР

Международный аэропорт «Калуга» (бывший «Грабцево») начнет работать уже в 2014 году, сообщил губернатор Калужской области Анатолий Артамонов на пресс-конференции в понедельник в Москве.

«Всего 2,5 млрд рублей потребуется на то, чтобы привести его в порядок. Это федеральные средства, областные и наших партнеров. Но о них (партнерах – ИФ) я преждевременно не буду рассказывать», – заявил А.Артамонов.

По его словам, в этом году должно быть завершено проектирование аэропорта «Калуга», а в следующем начнутся строительные работы.

«У нас есть полная уверенность, что это будет успешный проект», – сказал А.Артамонов, отметив, что о желании использовать аэропорт для своих нужд уже заявили разместившие в Калуге свои предприятия компании Volvo, Volkswagen и «ПСМА Рус» (СП Peugeot Citroen и Mitsubishi Motors).

Кроме того, по словам губернатора, группа «ЮТэйр» (РТС: TMAT) планирует использовать аэропорт «Калуга» в качестве базы для ремонта вертолетов.

Ранее сообщалось, что комплекс «Грабцево» был включен в программу развития транспортной системы РФ до 2015 года, а генеральный директор аэропорта «Калуга» Фридрих-Вильгельм Ленц отмечал, что первый этап реконструкции оценивается в 2,1 млрд рублей. Также о софинансировании проекта реконструкции аэропорта заявлял Volkswagen.

Вылеты из аэропорта «Грабцево» полностью прекратились в 2003 году, а в 2007 году была отозвана его лицензия. «Грабцево» сменило статус, став «аэродромом», после чего его перевели из федеральной собственности в региональную. В 2010 году после принятия решения о реконструкции поменялась организационная форма и название на аэропорт «Калуга».

РИА НОВОСТИ; 01.10.2012; ГРУППА «АЭРОФЛОТ» ЗА 8 МЕСЯЦЕВ УВЕЛИЧИЛА ПЕРЕВОЗКИ ПАССАЖИРОВ НА 22,5% – 18 МЛН ЧЕЛОВЕК

Авиакомпании, входящие в группу «Аэрофлот», за восемь месяцев 2012 года увеличили перевозки пассажиров на 22,5% – до около 18,11 миллиона человек, следует из материалов Росавиации.

Ранее сообщалось, что пассажиропоток ОАО «Аэрофлот» за восемь месяцев 2012 года вырос на 26,1% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, до 11,57 миллиона человек.

Пять других авиакомпаний, входящих в группу «Аэрофлот», за восемь месяцев 2012 года увеличили перевозки на 16,97% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, до около 6,54 миллиона человек, следует из материалов Росавиации.

«Аэрофлот» в середине ноября прошлого года получил авиационные активы «Ростехнологий» – акции ОАО «Владивосток Авиа» (52,156%), ОАО «Саратовские авиалинии» (51%), ОАО «Авиакомпания «Сахалинские авиатрассы» (100%), ОАО «Авиакомпания «Россия» (75% минус одна акция), ОАО «Оренбургские авиалинии» (100%).

Позднее авиакомпания продала свой пакет акций «Саратовские авиалинии».

Авиакомпания ОАО «Россия» перевезла 2,9 миллиона человек, что на 24,3% больше, чем за семь месяцев 2011 года. ОАО «Оренбургские авиалинии» увеличили перевозки на 19,3%, до 2,02 миллиона человек, ОАО «Донавиа» перевезла 644 тысячи человек, что на 23,2% больше.

Дальневосточные авиакомпании ОАО «Владивосток авиа» и ОАО «Сахалинские авиатрассы» наоборот сократили объемы перевозок на 4,4%, до 805 тысячи человек и на 12,4%, до 177,29 тысячи человек соответственно.

«Аэрофлот» – член глобального авиационного альянса Sky Team, базируется в московском аэропорту «Шереметьево». Маршрутная сеть насчитывает более 983 пунктов в 178 странах мира.

Перевозчик располагает одним из самых молодых парков в Европе.

Авиакомпания по итогам 2011 года перевезла более 14 миллионов пассажиров. Основным акционером авиакомпании является государство в лице Росимущества (51,17%), структурам бизнесмена Александра Лебедева принадлежит около 15% акций.

ИТАР-ТАСС; 01.10.2012; ГРАЖДАНСКАЯ АВИАЦИЯ РФ УВЕЛИЧИЛА ЗА 8 МЕСЯЦЕВ ПЕРЕВОЗКИ ПАССАЖИРОВ НА 15,2 ПРОЦ ДО 49 МЛН ЧЕЛОВЕК – РОСАВИАЦИЯ

Гражданская авиация РФ перевезла в январе-августе 2012 года 49,065 млн пассажиров, что на 15,2 проц больше по сравнению с аналогичным периодом 2011 года. Об этом говорится в сообщении Федерального агентства воздушного транспорта /Росавиация/.

Наиболее сильный рост за 8 месяцев показали международные перевозки - увеличение на 21,9 проц до 25,508 млн человек. Рост показателя внутренних перевозок составил 8,7 проц до 23,557 млн человек.

В материалах Росавиации отмечается, что пять крупнейших авиакомпаний перевезли 62,6 проц всех пассажиров.

Крупнейшим перевозчиком по итогам 8 месяцев 2012 года остается «Аэрофлот – российские авиалинии», который увеличил перевозку пассажиров на 26,1 проц до 11,570 млн человек. Второе место заняла авиакомпания «Трансаэро», которая перевезла 6,916 млн человек /рост на 24 проц/, третье место у компании «ЮТэйр» – 5,164 млн человек /рост на 45,2 проц/. Далее следуют авиакомпании «Сибирь» – 4,129 млн человек /рост на 23,7 проц/ и «Россия» – 2,913 млн человек /рост на 24,3 проц/.

Пассажирооборот за январь-август 2012 год составил 128,850 млрд пассажиро-км, что на 17,1 проц больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

ИТАР-ТАСС; 01.10.2012; ЧЕШСКИЙ ХОЛДИНГ EVEKTOR БУДЕТ ВЫПУСКАТЬ В УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ МНОГОЦЕЛЕВОЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ САМОЛЕТ EV-55

Чешский авиастроительный холдинг Evektor объявил о начале практической реализации проекта по выпуску в России самолетов EV-55 Outback. Как сообщила сегодня пресс-служба правительства Ульяновской области, производство планируется разместить на территории особой экономической зоны на базе международного аэропорта Ульяновск Восточный.

«27 сентября был заключен первый контракт на поставку 29 самолетов EV-55 Outback. Заказчиком выступила красноярская авиакомпания «АэроГео», которая подписала соглашение на поставку девяти самолетов в период 2014-2016 гг с опционом на приобретение порядка 20 самолетов до 2020 года», – отметили в пресс-службе облправительства.

EV-55 – двухмоторный турбовинтовой многоцелевой самолет. Максимальная скорость – около 400 км/ч, дальность полета – до 2200 км. Самолет может взять на борт 9 пассажиров.

Как отметил в августе этого года помощник губернатора Ульяновской области по авиационным вопросам Николай Никифоров, этот самолет необходим как Ульяновской области, так и всей России в целом. «В настоящее время нет современных аналогов воздушному судну, чье назначение в местных перевозках было бы столь разнообразно: для парашютного спорта, мониторинга или медицинских целей», – сказал Никифоров.

AVIA.RU; 01.10.2012; ПРАВИТЕЛЬСТВО КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ: НЕОБХОДИМО РАСШИРИТЬ РАМКИ ДЕЙСТВИЯ ПРОГРАММЫ СУБСИДИРОВАНИЯ ПАССАЖИРСКИХ АВИАПЕРЕВОЗОК

В период с 15 мая по 15 сентября в регионе действовала программа субсидирования пассажирских авиаперевозок на социально значимых маршрутах: Калининград – Москва и Калининград – Санкт-Петербург, а также в обратных направлениях. За этот период порядка 44 тыс. человек воспользовались перевозкой по специальному тарифу, сообщает пресс-служба Правительства Калининградской области. AEX.ru

Как сообщил заместитель председателя правительства Калининградской области Александр Рольбинов, ориентировочные объемы федеральных бюджетных средств на субсидирование составят порядка 88 млн рублей, в течение октября Росавиация озвучит окончательные данные, так как в настоящее время ещё продолжается работа по сбору информации от авиакомпаний, их агентов и пунктов продаж.

«В прошлом году в параметрах этой программы был заложен возрастной ценз: воспользоваться ей могли только жители региона младше 23 и старше 60 лет. Тогда билеты были проданы 3100 гражданам, сумма компенсации авиакомпаниям составила 5,5 млн рублей. Понятно, что программа в полной мере не смогла обеспечить потребности жителей области, так как основной возраст людей, которые путешествуют, как раз лежит в границах от 23 и до 60 лет», – сказал Александр Рольбинов.

В 2012 году право на перелет по специальному тарифу получили все граждане РФ, зарегистрированные по месту жительства в Калининградской области, но в определенный период – с 15 мая по 15 сентября 2012 года. Реализация такого варианта субсидирования воздушных перевозок благоприятно отразилась на социальном положении жителей области, тем не менее, имел место дефицит посадочных мест, выделенных по квотам на каждом воздушном судне, особенно на направлении Калининград – Москва – Калининград, пояснили в пресс-службе.

«Опыт этого сезона показывает, что в следующем году необходимо расширить рамки действия программы, и мы будем этот вопрос ставить перед федеральным центром. Например, предусмотреть круглогодичное применение специального тарифа в отношении жителей Калининградской области, включать в программу всех жителей России, независимо от прописки, на маршрутах Калининград – Москва, Калининград – Санкт-Петербург и в обратном направлении в период «высокого» сезона: с 15 мая по 15 сентября, либо увеличить количество субсидированных маршрутов для жителей области, включив в них такие наиболее востребованные направления, как: Новосибирск, Екатеринбург, Краснодар, Мурманск, Самара, Челябинск, Пермь. Какой вариант будет принят, пока говорить рано, это процесс переговорный», – подчеркнул заместитель председателя правительства региона.

АВИАПОРТ.РУ; 01.10.2012; ЛЬГОТНЫЕ ПЕРЕЛЕТЫ ИЗ КАЛИНИНГРАДА В РОССИЮ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ДОСТУПНЫ ВСЕМ ГРАЖДАНАМ И В ТЕЧЕНИЕ ВСЕГО ГОДА – ВЛАСТИ РЕГИОНА

Правительство Калининградской области намерено поставить перед федеральным центром вопрос о расширении рамок программы субсидированных перелетов из региона в Москву и Санкт-Петербург. 

Как сообщила пресс-служба регионального правительства, в период с 15 мая по 15 сентября в регионе действовала программа субсидирования пассажирских авиаперевозок на социально значимых маршрутах: Калининград – Москва и Калининград – Санкт-Петербург, а также в обратных направлениях. За этот период порядка 44 тыс. человек воспользовались перевозкой по специальному тарифу. 

По словам заместителя председателя регионального правительства Александра Рольбинова, которые приводятся в сообщении, ориентировочные объемы федеральных бюджетных средств на субсидирование составят порядка 88 млн рублей. В течение октября Росавиация озвучит окончательные данные, так как в настоящее время еще продолжается работа по сбору информации от авиакомпаний, их агентов и пунктов продаж.
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