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ДЕЛОВОЙ ПЕТЕРБУРГ; 10.10.2012; У МЕДВЕДЕВА ПОПРОСИЛИ 34 МЛРД РУБЛЕЙ НА МОСТ И РЕМОНТ НАБЕРЕЖНЫХ

Смольный попросил у Дмитрия Медведева 34 млрд рублей из федерального бюджета на строительство Феодосийского моста вместо Орловского тоннеля и на реконструкцию набережной Обводного канала. Узнав о кончине тоннельного проекта, Медведев поручил проработать вопрос о мосте. 

После церемонии открытия южного участка Западного скоростного диаметра премьер-министр РФ Дмитрий Медведев пообщался с представителями городской администрации.

Представители Смольного попросили у премьера 34 млрд рублей на строительство Феодосийского моста и реконструкцию набережной Обводного канала.

Медведев спросил о судьбе Орловского тоннеля. Чиновники сказали, что это слишком дорогой проект, поэтому город ищет другие пути решения транспортного вопроса.

Чиновники сообщили премьеру, что вместо тоннеля будет построен неразводной мост через Неву, а на набережной Обводного канала будут построены тоннели. Все вместе эти проекты войдут в систему объезда центра. Медведев дал поручение министру транспорта Максиму Соколову проработать этот вопрос.

Феодосийский мост должен стать альтернативой Орловскому тоннелю, который должен был соединить Смольнинскую и Свердловскую набережные. Стоимость моста оценивается в 15-17 млрд рублей, тогда как тоннель обошелся бы в 115 млрд рублей.

В конце сентября городское правительство объявило конкурс на создание предварительного проекта моста. На это из бюджета выделят 1,5 млн рублей. Предполагается, что Феодосийский мост будет иметь один пролет длиной 300 метров, а высота его составит 65 метров. Новая переправа будет построена в створе Орловской и Феодосийской улиц. Кроме того, в отличии от Орловского тоннеля, проезд по мосту будет бесплатным.

Однако для постройки в этом районе города столь высокого моста придется внести изменения в генеральный план города. «Сейчас мы с КГИОП спорим о высоте этого моста. Несмотря на то, что у него конструкция легкая и ажурная, его высота составляет около 65 метров. А разрешено в этом месте строить не выше 40 метров», говорил Борис Мурашов.

Стоимость реконструкции набережной Обводного канала оценивается в 60 млрд рублей. Проект почти готов. На набережной будут построены тоннели на пересечении с Лиговским, Московским и Старо-Петергофским проспектами, а также развязки на месте пересечения с проспектом Обуховской обороны.

Проект реконструкции крупнейшего канала Петербурга был анонсирован Смольным летом 2012 года. Этот проект будет построен с использованием механизма «контракта жизненного цикла».

Особенность схемы контракта жизненного цикла состоит в том, что подрядчик строит объект за свои деньги, а государство начинает платить только после начала эксплуатации объекта, но в течение всей «жизни» трассы. Чаще всего эта схема используется при строительстве дорог и в последние годы очень популярна в Европе.

РБК САНКТ-ПЕТЕРБУРГ; 10.10.2012; Д.МЕДВЕДЕВ ПОРУЧИЛ МИНТРАНСУ РАССМОТРЕТЬ ВОЗМОЖНОСТЬ ВЫДЕЛЕНИЯ ФЕДЕРАЛЬНЫХ СРЕДСТВ НА ДОРОЖНЫЕ ПРОЕКТЫ ПЕТЕРБУРГА.

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев дал поручение министру транспорта РФ Максиму Соколову рассмотреть возможность выделения федеральных средств на ряд крупных дорожных проектов Петербурга. Как сообщил журналистам после церемонии открытия южного участка Западного скоростного диаметра (на которой присутствовал и глава правительства, и министр транспорта) глава комитета по развитию транспортной инфраструктуры администрации Петербурга Борис Мурашов, речь идет о 34 млрд руб., которые город просил в том числе на реконструкцию набережных Обводного канала в составе транспортного обхода центра Петербурга.

«Мы рассказали, что для достройки транспортного обхода центра нам не хватает средств. Минтрансу дано поручение посмотреть на эту ситуацию и оценить возможность выделения средств», – отметил Борис Мурашов.

Он также добавил, что премьеру было доложено о концепции Феодосийского моста, который может стать заменой Орловскому тоннелю. Напомним, что ранее Б.Мурашов сообщал, что проектирование Феодосийского моста может начаться уже в следующем году.

ИА REGNUM; 10.10.2012; МЕДВЕДЕВ НЕ ИСКЛЮЧИЛ, ЧТО САНКТ-ПЕТЕРБУРГУ ДАДУТ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ДЕНЕГ НА НОВЫЕ ДОРОГИ

Сегодня, 10 октября, в Санкт-Петербурге глава правительства РФ Дмитрий Медведев побеседовал с губернатором города Георгием Полтавченко о перспективах строительства новых дорог в Санкт-Петербурге. Как сообщили ИА REGNUM в пресс-службе правительства Санкт-Петербурга, Полтавченко сообщил председателю правительства страны, что планы развития дорожной отрасли Петербурга невозможно реализовать только за счет городского бюджета, и обратился с просьбой поддержать их выделением средств из федерального бюджета.
По данным пресс-службы, Дмитрий Медведев не исключил, что федеральный центр может выделить Петербургу дополнительное финансирование на строительство дорог. При этом он подчеркнул, что при реализации проектов должны использоваться не только средства городского и федерального бюджетов, но и средства частных инвесторов.
Петербургские СМИ сообщили, что председатель комитета Смольного по развитию транспортной инфраструктуры Борис Мурашов рассказал журналистам подробности беседы. По словам Мурашова, «Медведев поинтересовался у представителей Смольного Орловским тоннелем. В ответ чиновники пожаловались на дороговизну проекта и сообщили, что ищут альтернативные варианты, среди которых – Феодосийский мост. Со слов Мурашова, власти города сообщили Медведеву о том, что на реализацию проекта Феодосийского моста и тоннелей в рамках реконструкции Обводного канала не хватает 34 млрд рублей. Медведев, по словам Мурашова, поручил главе Минтранса РФ Максиму Соколову проработать данный вопрос».

ГУДОК; АЛЕКСЕЙ ЩЕГЛОВ; 11.10.2012; БЛИЗКИЕ КРЫЛЬЯ

РЕГИОНАЛЬНОЙ АВИАЦИИ ПОМОГУТ

МИНТРАНС И МИНПРОМТОРГ НАМЕРЕНЫ КООРДИНИРОВАТЬ УСИЛИЯ ПО ВОЗРОЖДЕНИЮ СЕТИ РЕГИОНАЛЬНЫХ АВИАПЕРЕВОЗОК.

Сегодня авиакомпании плотно «подсели» на импортные самолёты регионального и ближнемагистрального класса. Поэтому решено запустить госпрограммы, которые помогут организовать на территории страны производство таких лайнеров.

Всего за последние пять лет в парке авиакомпаний появилось более 560 зарубежных лайнеров. Но авиатехники, которую выгодно эксплуатировать на ближних авиалиниях, среди них практически нет. Поэтому для мотивации авиакомпаний, которые работают в этом сегменте рынка авиаперевозок,^ принято решение субсидировать приобретение самолётов. В 2012 году на эти цели бюджет выделил более 1 млрд руб.

В течение месяца эксперты двух министерств совместно проведут ревизию предприятии, где разрабатывают модели новых региональных лайнеров. О результатах этой работы и о самых перспективных проектах будет проинформировано правительство, которое и решит, какие дополнительные меры помощи надо оказать промышленности.

Как считает аналитик компании «ФИНАМ» Алексей Захаров, без мер господдержки новые модели отечественных региональных самолётов не появятся. «Нужен системный подход, надо самим что-то делать для собственной авиации. То, что нужно для специальных условий России, никто, кроме нас, не сделает», – уверен аналитик.

По словам министра транспорта Максима Соколова, значительная часть субсидий, направляемых на поддержку льготных авиаперевозок в масштабах страны, будет распределена в те регионы, где в ближней авиации люди нуждаются более всего. Сейчас государство ежегодно тратит в этих целях 5 млрд руб. При этом 3 млрд руб. из этой суммы пойдёт на субсидирование сети региональных авиаперевозок. «Речь идёт о перелётах между городами Уральского, Сибирского и Северо-Западного федеральных округов», – уточнил Максим Соколов.

Как считает директор компании «Аэропорт Инвестментс» Сергей Детенышев, пока сложно прогнозировать, насколько принятые решения и программы окажутся действенными. По его мнению, субсидирование авиаперевозок может дать эффект только в краткосрочной перспективе. Ущербность такого вида помощи в том, что авиакомпании ставятся в зависимость от решений чиновников и в таких условиях им трудно принимать долгосрочные решения. Поэтому нужны меры, которые направлены на поддержку авиабизнеса. «Чтобы снизить цены на авиабилеты и нарастить объём перевозок, надо уменьшить налоговое давление на компании. Это сработает гораздо эффективнее», – сказал «Гудку» эксперт.

РИА НОВОСТИ; 11.10.2012; МЕДВЕДЕВ ОБСУДИТ МЕРЫ ПО УСКОРЕНИЮ РАЗВИТИЯ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА И ЗАБАЙКАЛЬЯ

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев 11 октября проведет совещание, на котором планируется обсудить меры по ускорению социально-экономического развития Дальнего Востока и Забайкалья, говорится в пресс-релизе правительства.

В частности, на совещании планируется обсудить реализацию крупных инвестиционных проектов и установление особого налогового режима для новых предприятий на территории данных регионов, а также рассмотреть вопрос о дополнительной капитализации ОАО «Фонд развития Дальнего Востока и Байкальского региона».

Ранее пресс-секретарь вице-премьера Аркадия Дворковича говорила, что дивиденды ОАО «Роснефтегаз» (владеет 75,16% «Роснефти» и 10,74% акций «Газпрома» ) за девять месяцев 2012 года в размере 50,2 миллиарда рублей будут направлены на финансирование программ развития Дальнего Востока и Сибири.

В мероприятии примут участие первый вице-премьер РФ Игорь Шувалов, вице-премьер РФ Аркадий Дворкович, помощник президента РФ Юрий Трутнев, глава министерства по развитию Дальнего Востока Виктор Ишаев, министр природных ресурсов и экологии Сергей Донской, министр энергетики РФ Александр Новак, министр транспорта Максим Соколов, представители заинтересованных министерств и ведомств, председатель правления Внешэкономбанка Владимир Дмитриев.

Мероприятия по развитию Дальнего Востока и Забайкалья закреплены в федеральной целевой программе (ФЦП) «Экономическое и социальное развитие Дальнего Востока и Байкальского региона на период до 2018 года».

В настоящее время в рамках ФЦП ведется строительство Якутской ГРЭС – 2 (первая очередь), ТЭЦ в городе Советская Гавань в Хабаровском крае, второй очереди Благовещенской ТЭЦ в Амурской области, воздушных линий электропередач на 220 кВт в Республике Саха-Якутия, Магаданской области.

Кроме того, строительство ряда объектов электроэнергетики в ДФО финансируется за счет инвестиционных программ энергокомпаний.

Также в настоящее время ОАО «РЖД» за счет средств собственной инвестиционной программы в ДФО реализуют следующие проекты по развитию железнодорожной инфраструктуры: реконструкция участка железной дороги Карымская – Забайкальск, модернизация железнодорожной инфраструктуры острова Сахалин, комплексная реконструкция участка Комсомольск-на-Амуре – Советская Гавань со строительством нового Кузнецовского тоннеля.

В частности, прорабатываются возможности развития государственно-частного партнерства (ГЧП) на основе которых могут быть реализованы проекты развития железнодорожной инфраструктуры: реконструкции участков железных дорог Барановский – Хасан, Биробиджан – Ленинск, Междуреченск – Тайшет (с учетом ввода новой линии Кызыл – Курагино).

Внешэкономбанк и корпорация развития Южной Якутии согласовывают решение о привлечении банка к инвестиционному консультированию и финансированию подготовки проекта ГЧП по региональной железной дороге для развития Инаглинского месторождения угля.

SEANEWS; 10.10.2012; ЛЕДОКОЛ И ЧЕЛОВЕК

Дмитрий Медведев посетил сегодня «Балтийский завод». Он побывал в одном из цехов предприятия и принял участие в церемонии закладки линейного дизельного ледокола. В церемонии также участвовали министр транспорта РФ Максим Соколов, заместитель руководителя Федерального агентства морского и речного транспорта (Росморречфлот) Сергей Горелик, президент ОАО «ОСК» Андрей Дьячков, губернатор Санк-Петербурга Георгий Полтавченко, капитан Большого порта Санкт-Петербург Петр Паринов.
«Нам необходимо возрождать судостроение, честь и славу флота», – заявил председатель правительства.
25-мегаватный дизель-электрический ледокол предназначен для самостоятельной проводки судов и работы в качестве вспомогательного ледокола в составе сложных караванов на Севморпути. Кроме того, он может самостоятельно обеспечивать проводку судов на мелководных арктических участках и в устьях рек, выгрузку грузов на припай, буксировку во льдах и на чистой воде, оказывать помощь судам и выполнять аварийно-спасательные работы в ледовых условиях и на чистой воде. Он также сможет ходить в экспедиционные рейсы, выполнять функции пожарного судна при тушении пожаров на судах, буровых и нефтедобывающих платформах.
Сумма договора на строительство ледокола составляет 7,9 млрд руб, срок окончания строительства – 2 октября 2015 года.
На ледоколе предусмотрены две вертолетных площадки, вертолетный ангар, беспилотный авиационный комплекс, грузовой кран грузоподъемностью 150 тонн и мобильный водолазный комплекс.
Численность экипажа составит 38 человек, также на судне предусмотрены помещения для размещения 90 членов экспедиции.
Имя новому ледоколу еще не выбрано.
МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; 10.10.2012; С 17.00 ДО 18.00 – ОНЛАЙН-КОНФЕРЕНЦИЯ РУКОВОДИТЕЛЯ ФЕДЕРАЛЬНОГО ДОРОЖНОГО АГЕНТСТВА МИНИСТЕРСТВА ТРАНСПОРТА РФ АНАТОЛИЯ МИХАЙЛОВИЧА ЧАБУНИНА.

Станут ли все дороги в России платными: какой путь нас ждет, китайский или американский? Будут ли качественные альтернативы трассам, вроде «М-4 Дон»? Какими темпами будет развиваться дорожная сеть страны в следующем году? Сколько копеек с каждого рубля, потраченного на бензин, идет на строительство дорог? Когда автолюбители забудут про ямы?

ВЕДОМОСТИ; БЭЛА ЛЯУВ; 11.10.2012; ДОРОГА ЗА $1 МЛРД

Москва выбирает подрядчика на строительство в городе продолжения новой трассы Москва – Санкт-Петербург. Первый лот стоимостью 29,7 млрд руб. будет разыгран уже в октябре. Как стало известно «Ведомостям», на конкурс пойдет «Мостотрест»

В сентябре департамент строительства Москвы объявил конкурс на строительство участка автомагистрали Москва – Петербург от Бусиновской развязки на МКАД до Фестивальной улицы, а также развязки на пересечении трассы с Фестивальной улицей. Итоги торгов подведут 30 октября. Максимальная стоимость контракта – 29,7 млрд руб., говорится в лотовой документации. Победитель конкурса должен будет построить участок Северной рокады протяженностью 5316 км, в том числе 15 эстакад (2760 км). Срок выполнения работ – 18-24 месяца, т.е. участок должен быть введен в строй максимум до ноября 2014 г.

К этому же сроку должна быть построена платная трасса Москва – Санкт-Петербург. Но в столице она упирается в тупик в виде Бусиновской развязки, констатирует замруководителя НИИ транспорта и дорожного хозяйства Александр Сарычев. Поэтому жизненно необходимо дорогу расширять и в Москве. Участок в Бусинове станет частью Северо-Восточной хорды, которая пересечет пр-т Мира, Щелковское шоссе, ш. Энтузиастов, Рязанский проспект и через Кожухово дотянется до МКАД, а дальше – до Ногинска. Северо-Восточная хорда – это трансформировавшееся Четвертое транспортное кольцо, от строительства которого отказался мэр Сергей Собянин. Сроки окончания строительства пока не определены.

Участвовать в торгах собирается «Мостотрест», рассказал «Ведомостям» представитель компании. Это логично, так как «Мостотрест» как генподрядчик уже строит первый участок платной автодороги Москва – Санкт-Петербург по другую сторону МКАД – до Солнечногорска.

«Идеальный проект для «Мостотреста» – эстакады составляют почти половину проекта. Соответственно, на половине проекта рентабельность будет выше 20% (на сложных сооружениях), на половине – 8-9%», – комментирует аналитик «ВТБ капитала» Елена Сахнова. Вероятно, конкурировать «Мостотресту» будет не с кем. «На объекте в основном предполагаются мостовые работы – это как раз специализация «Мостотреста», – комментирует один из конкурентов компании. Очень сложный объект, освоить почти $1 млрд за 1 ,5 года не всякой структуре под силу, отмечает другой. Представитель «Ингеокома» сказал, что его компания не собирается идти на торги; «Трансстрой» еще не решил, сообщила пресс-служба компании. Сахнова полагает, что конкурировать с «Мостотрестом» могла бы компания Геннадия Тимченко АРКС. Представитель «Стройтрансгаза» отказался комментировать планы АРКС.

РИА НОВОСТИ; 11.10.2012; МИНТРАНС РФ ЗАЙМЕТСЯ ПОДГОТОВКОЙ И ВЫДАЧЕЙ СВИДЕТЕЛЬСТВ МЕЖДУНАРОДНЫМ АВТОПЕРЕВОЗЧИКАМ

Правительство РФ на заседании в четверг обсудит расширение полномочий Минтранса в вопросах подготовки и выдачи свидетельства профессиональной компетентности международного автомобильного перевозчика, сообщила пресс-служба кабинета министров.

В частности, министерство планируется наделить полномочиями по принятию нормативных правовых актов, устанавливающих единые программы дополнительного обучения на профессиональную компетентность международных автомобильных перевозчиков, порядок определения перечня учебных организаций, осуществляющих такое обучение, порядок проведения экзамена на профкомпетентность международного автоперевозчика, а также порядок выдачи соответствующих свидетельств.

Кроме того, Минтранс сможет определять перечень учебных организаций, осуществляющих дополнительное обучение на профессиональную компетентность международных автомобильных перевозчиков.

Кроме того, правительство РФ обсудит проект федерального закона о внесении изменения в закон «О безопасности дорожного движения» в части основных требований по обеспечению безопасности дорожного движения к юрлицам и индивидуальным предпринимателям при осуществлении ими деятельности, связанной с эксплуатацией транспортных средств.

РИА НОВОСТИ; 10.10.2012; МИНТРАНС РФ РАЗРАБОТАЛ ПРАВИЛА ОРГАНИЗОВАННОЙ ПЕРЕВОЗКИ ГРУППЫ ДЕТЕЙ АВТОБУСАМИ

Министерство транспорта РФ подготовило правила организованной перевозки группы детей автобусами, проект соответствующего постановления правительства размещен в среду на сайте министерства.

Проект документа разработан в соответствии с поручением кабинета министров от 1 июня 2012 года.

Проект правил определяет задачи и дополнительные требования, предъявляемые при осуществлении таких организованных перевозок детей автобусами, основные обязанности должностных лиц и водителей автобусов, осуществляющих такие перевозки для нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности.

В числе основных задач по обеспечению безопасности перевозок – обеспечение профессиональной надежности водителей ТС путем соблюдения требований по их допуску к осуществлению перевозок группы детей; обеспечение безопасности ТС и использование транспортных средств, соответствующих по конструкции, назначению и оборудованию виду и особенностям перевозок группы детей. Кроме того, среди основных задач – обеспечение безопасных условий перевозок детей при организации перевозочного процесса.

Проект правил разработан с учетом требования федерального закона «О безопасности дорожного движения» о наличии в компании-перевозчике должностного лица, ответственного за обеспечение безопасности дорожного движения и прошедшего в установленном порядке аттестацию на право занимать соответствующую должность.

Закон «О безопасности дорожного движения» предусматривает также и обеспечение в организации, осуществляющей перевозки, соответствия работников профессиональным и квалификационным требованиям, что в свою очередь позволило изменить требование к непрерывному стажу водителей (с трех лет до одного последнего года) в качестве водителя транспортного средства категории «D».

Положения разработанного Минтрансом проекта правил предусматривают возможность особого порядка допуска детей и сопровождающих в автобус (например, по бейджам, по удостоверениям, по копии путевки или копии свидетельства о рождении и прочие).

«Положениями проекта правил по предложению Роспотребнадзора предусмотрено, что в случае нахождения детей в пути следования согласно графику движения более трех часов, необходимо наличие в каждом автобусе наборов пищевых продуктов («сухих пайков», бутилированной воды), ассортимент которых согласован с территориальным управлением Роспотребнадзора по субъекту РФ», – говорится в пояснительной записке.

По предложению Роспотребнадзора также предусмотрено, что перевозки автомобильным транспортом детей в возрасте до шести лет при нахождении в пути согласно графику движения более четырех часов не допускаются.

Принятие данного постановления и реализация его положений не потребуют дополнительных расходов из средств федерального бюджета, говорится в пояснительной записке.

ВЕДОМОСТИ; ВЛАДИМИР ШТАНОВ, МИЛАНА ЧЕЛПАНОВА; 11.10.2012; РЖД ЗАНЯЛА $400 МЛН

«Российские железные дороги» доразместили рублевые евробонды на 12,5 млрд руб. под 7,846%

Российские железные дороги» (РЖД) доразместили евробонды, номинированные в рублях, на сумму 12,5 млрд руб., сообщил представитель РЖД. Срок погашения бумаг – апрель 2019 г. Доходность составила 7,846% против 8,3% у первоначального размещения, состоявшегося весной 2012 г. (объемом 25 млрд руб.), спрос на бумаги превысил 16 млрд руб., приводит «Интерфакс» слова начальника управления рынков долгового капитала «ВТБ капитала» Андрея Соловьева. Эмитентом бумаг выступила SPV-компания RZD Capital Limited, организаторы – JPMorgan, RBS и «ВТБ капитал».

Недавно РЖД доразместила долларовые евробонды на $400 млн под 4,05% годовых; оригинальный выпуск на $1 млрд под 5,7% (при спросе $3,3 млрд) был также размещен весной 2012 г.

РЖД хотела бы разместить рублевые евробонды по более низкой ставке, считает аналитик ИФК «Метрополь» Андрей Рожков, но инвесторы не готовы предложить компании такие условия. Спрос на бумаги РЖД консервативен, отмечает он: у компании большая инвестиционная программа, при этом индексация тарифов властями не соответствует запросам компании (она старается договориться об инвестсоставляющей в 4%). Финансирование инвестпрограммы компании потребует новых заимствований и инвестсообщество ждет размещения новых бондов РЖД по еще более высокой ставке, указывает Рожков.

Привлеченные средства РЖД потратит на финансирование инвестпрограммы, сказал представитель монополии.

О том, что компании придется занимать, чтобы компенсировать дефицит инвестпрограммы, руководство РЖД заявляло много раз. До 2020 г. этот дефицит составит 1,9 трлн руб., сообщал ранее старший вице-президент монополии Вадим Михайлов (сама инвестпрограмма до 2020 г. – 5,7 трлн руб.). Но за счет займов РЖД сможет покрыть только 400 млрд руб. дефицита: в ближайшие 3-5 лет монополия намерена занимать по 60-80 млрд руб. в год, говорил замруководителя департамента корпоративных финансов РЖД Павел Ильичев. При этом объемы займов монополии, по его словам, будут зависеть от того, какую тарифную политику для РЖД утвердит в итоге правительство.

КОММЕРСАНТЪ; ЕВГЕНИЙ ТИМОШИНОВ; 11.10.2012;  «СУММА» ИЩЕТ НОВЫЙ ПУТЬ В НОВОРОССИЙСК

Группа оспорила госконтракт на модернизацию железных дорог в городе

Группа «Сумма» продолжает бороться за госконтракт на сумму более 9 млрд руб. по развитию железнодорожной инфраструктуры Новороссийска. Победителем тендера стало НПО «Мостовик». Но «Сумма» заблокировала реализацию контракта через суд. В группе считают, что заявки претендентов оценивались необъективно, при этом апеллируют к конкурсу по выбору строителя дороги Кызыл–Курагино, когда «Сумма» победила «Мостовик» «по аналогичным показателям». До подачи иска «Сумма» пыталась повлиять на ситуацию через ФАС, но там аргументы группы действия не возымели.

Вчера стало известно, что группе «Сумма» удалось приостановить реализацию контракта между государством и НПО «Мостовик» по развитию железнодорожной инфраструктуры Новороссийска. Входящее в «Сумму» ООО «Стройновация» оспорило контракт в суде 27 сентября, заявив о необходимости обеспечительных мер. Ответчиком по иску выступает ФКУ «Ространсмодернизация», которое является заказчиком работ. «Стройновация» требует признать недействительным итоги состоявшегося 10 сентября конкурса по отбору генподрядчика для проекта. Суд в качестве обеспечительной меры запретил ФКУ выплачивать «Мостовику» аванс, а также в целом «приостановил исполнение госконтракта» до завершения разбирательства дела. «Сумма» получила исполнительный лист 3 октября. 

Речь идет о контракте на 9,12 млрд руб., заключенном в конце сентября (сам «Мостовик» сообщил о нем в понедельник). НПО выиграло конкурс на строительство железнодорожных парков и развитие железнодорожной станции Новороссийска, причем подрядчик сам спроектирует объекты. Он должен положить земляное полотно в объеме порядка 2 млн кубометров, железнодорожные пути длиной более 55 км, выполнить ряд других работ. Кроме того, подрядчик должен построить на железнодорожной станции Новороссийска приемно-отправочный парк «Б», который позволит увеличить ее пропускную способность до 50 млн тонн грузов в год (более чем в полтора раза). Этот проект планируется в рамках комплексного развития Новороссийского транспортного узла. 

К тендеру допустили три компании. Стартовая цена контракта составляла 9,4 млрд руб. Кроме «Стройновации» и «Мостовика» за него боролось московское ЗАО «Стройпутьинвест». В итоге структура «Суммы» заняла лишь третье место. Претенденты оценивались по предлагаемой цене контракта, «качеству работ и квалификации». 

«Стройновация» почти сразу обратилась в Федеральную антимонопольную службу (ФАС, копия жалобы есть в распоряжении «Ъ»). Компания считает, что конкурсная комиссия была необъективна при оценке заявок, якобы занизив оценки по «наличию квалифицированного персонала» и «предлагаемой технологии работ». «Стройновация» апеллирует к тому, что в конце 2011 года выиграла тендер на строительство участка железнодорожной линии Кызыл–Курагино длиной 147 км с ценой контракта 44,3 млрд руб. «Тогда мы победили «Мостовик» по тем же самым показателям, по которым теперь проиграли»,– поясняют в «Стройновации». Однако ФАС эти аргументы не убедили, и в жалобе служба отказала, признав при этом в итоговом решении, что в конкурсной документации не было четко прописанной методики оценки нескольких критериев. 

В «Ространсмодернизации» вчера не стали комментировать ситуацию. Связаться с представителем НПО «Мостовик» не удалось. В «Сумме» лишь подтвердили свое несогласие с результатами конкурса. 

Как пояснили «Ъ» в ОАО РЖД, загрузка станции Новороссийск на сегодняшний день является «критичной», увеличение грузопотока без строительства нового приемного парка приведет к дестабилизации ее работы. Пути, которые надо построить в рамках проекта, в основном станционные и соединительные, которые позволят «эффективно наладить логистику вагонопотоков». Основной грузооборот идет с Новороссийским морским портом, совладельцем которого является «Сумма». В 2011 году объемы сдачи грузов с железнодорожного транспорта на морской составили 31,1 млн тонн, с морского на железнодорожный – 1,9 млн тонн. К 2015 году эти объемы вырастут более чем на 10 млн тонн, уточняют в РЖД. 

Очевидно, что «Сумма» сама бы хотела проектировать и строить объекты железнодорожной инфраструктуры, необходимые для Новороссийского порта, считает директор по развитию ИА PortNews Надежда Малышева. Но, по ее мнению, «Мостовик» выглядит «более независимым подрядчиком», который при реализации проекта будет учитывать необходимость комплексного развития транспортного узла на юге страны. 

РИА НОВОСТИ; 10.10.2012; ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНАЯ ТРАССА «БЕЛКОМУР» МОЖЕТ НАЧАТЬ РАБОТУ В 2018 ГОДУ

Строительство «Белкомура», по оценкам специалистов, можно начать уже в 2014 году, в этом случае крупнейшая транспортная артерия России должна появиться к 2018 году, сообщает пресс-служба правительства Архангельской области.

Комплексная программа промышленного и инфраструктурного развития Коми, Архангельской области и Пермского края «Белкомур», разработанная властями трех регионов, подразумевает строительство железнодорожной магистрали протяженностью 1155 километров, их новые участки растянутся на 715 километров, остальная часть железной дороги – это реконструкция и усиление действующих линий. Сметная стоимость проекта – 118 миллиардов рублей.

Строительство железнодорожной артерии предполагается на основе государственно-частного партнерства. Для того, чтобы проект стал финансово устойчивым, доля участия государства должна составить не менее 30%, оставшиеся средства должны вложить инвесторы.

«Сегодня необходимо определить инструментарий государственной поддержки проекта. Участники совещания, прошедшего накануне при полпредах СЗФО и ПФО, одобрили реализацию актуализированной комплексной программы промышленного и инфраструктурного развития республики Коми, Пермского края и Архангельской области с учетом ее расширения за счет дополнительных инвестиционных проектов, в том числе на территории Мурманской области», – рассказал заместитель губернатора Архангельской области по инфраструктурному развитию Алексей Алсуфьев.

По его словам, следующим шагом станет внесение проекта строительства железнодорожной магистрали на рассмотрение в Минтранс России и Внешэкономбанк. Планируется, что для скорейшего запуска проекта министерство транспорта России направит совместное обращение полпредов президента РФ в Северо-Западном и Приволжском федеральных округах о внесении вопроса строительства Белкомура на рассмотрение в правительство РФ уже в ноябре этого года.

Реализация проекта приведет к сокращению пробега грузов, тяготеющих к этой магистрали, на 800 километров (на выходах с Урала к портам). Улучшится транспортное обслуживание прилегающей к ней территории, что будет способствовать освоению природного потенциала севера европейской части РФ.

Предполагается, что в трех регионах будет создано более 25 тысяч новых рабочих мест.

ИА REGNUM; 10.10.2012; ДМИТРИЙ МЕДВЕДЕВ: МОЖЕТЕ НЕ СОМНЕВАТЬСЯ, У БАЛТИЙСКОГО ЗАВОДА БУДУТ И ДРУГИЕ ЗАКАЗЫ

«Можете не сомневаться, у «Балтийского завода будут и другие заказы». Как сообщает корреспондент ИА REGNUM, об этом сегодня, 10 октября, в Санкт-Петербурге на церемонии закладки линейного дизель-электрического ледокола мощностью 25 МВт проекта 22600 на ОАО «Балтийский завод-Судостроение» – дочерней организации Объединенной судостроительной корпорации (ОСК) заявил премьер-министр России Дмитрий Медведев.

Заказчиком судна выступает ФГУП «Росморпорт». Как сообщил сегодня заместитель руководителя Федерального агентства морского и речного транспорта Сергей Горелик, сейчас обсуждается название ледокола, возможно, в его имени будет увековечена память Виктора Черномырдина.

Сумма договора составляет 7 млрд 940 млн рублей, срок окончания строительства судна – 2 октября 2015 года. Как сообщил генеральный директор ОАО «Балтийский завод» Александр Вознесенский, такие ледоколы строились в СССР в 1974, 75, 76 годах, но проект заложенного сегодня судна модернизирован – у него более широкий корпус и выше маневренность. Район эксплуатации ледокола – Северный Морской путь, моря арктического шельфа и устьевые участки рек, впадающих в моря Северного ледовитого океана. Ледокол способен продвигаться непрерывным ходом как на переднем, так и на заднем ходу в сплошном ледяном поле толщиной до двух метров со снежным покровом толщиной 20 см со скоростью два узла. Количество экипажа – 38 человек, кроме этого на судне предусмотрены помещения для размещения членов экспедиции в количестве 90 человек.

Также завод ведет строительство головного универсального атомного ледокола проекта 22220, государственным заказчиком выступает госкорпорация «Росатом», сумма контракта 36 млрд 959 млн рублей, срок сдачи судна – 30 декабря 2017 года. Александр Вознесенский сообщил, что до 2020 года три действующих атомных ледокола в России будут заменены на новые.

Напомним, что Балтийский завод основан в 1856 году англичанином Марком Макферсоном. В 1872 году предприятие обанкротилось, не сумев выполнить в срок критическое количество заказов. Его купил с торгов князь Эспер Ухтомский, который на кредитные средства провел модернизацию производственных мощностей. Однако рассчитаться по кредитам новый собственник не сумел, и в 1875 году Балтийский завод снова оказался на грани банкротства. В итоге император Александр II принял решение выкупить эту крупнейшую судоверфь в казну. После этого – с 1876 по 1992 годы – Балтийский завод был государственным предприятием: сначала российским, а затем советским.

В 1992 году Балтийский завод был приватизирован и стал Открытым акционерным обществом. После этого 20 лет предприятие находилось под контролем частного бизнеса: сначала группы «ИСТ», а затем – Объединенной промышленной корпорации. Частные собственники, как и в XIX веке, довели ОАО «Балтийский завод» до банкротства. И в конце 2011 года предприятие вновь перешло под контроль государства в лице Объединенной судостроительной корпорации (ОСК).

Для сохранения трудового коллектива в рамках ОСК было создано ООО «Балтийский завод – судостроение», в которое перешла большая часть работников ОАО «Балтийский завод». Новому юридическому лицу были переданы судостроительные и машиностроительные компетенции стратегического предприятия.

ВЗГЛЯД; 10.10.2012; В ЧЕСТЬ ЧЕРНОМЫРДИНА

Заложен киль первого с советских времен ледокола мощностью целых 25 мегаватт
Первый в новейшей российской истории ледокол мощностью 25 МВт заложен в Петербурге. В церемонии принял участие премьер Дмитрий Медведев, а свое название судно может получить в честь другого премьер-министра – Виктора Черномырдина. Вскоре здесь заложат и самый большой и мощный в мире атомный ледокол – Россия остается законодательницей мод в этом виде судостроения.
Премьер-министр Дмитрий Медведев в среду принял участие в церемонии закладки киля дизель-электрического ледокола ЛК-25 (Icebreaker 8 мощностью 25 МВт) на Балтийском заводе в Санкт-Петербурге (входит в Объединенную судостроительную корпорацию). Судно должно быть построено через пять лет и прийти на смену старым ледоколам финской постройки 70-80-х годов прошлого века.
«Это первый крупный ледокол, который Россия сама заложила в этом веке. Это знаковое событие»Ранее на этом заводе уже были заложены два ледокола «Москва» и «Санкт-Петербург», однако среднего типа. Заложенный сегодня ледокол более крупный и мощный: 25 МВт против 16 МВт.
«Это первый крупный ледокол, который Россия сама заложила в этом веке. Это знаковое событие. Ледокол, который летом был заложен на Прибалтийском заводе, не в счет, потому что его будут строить совместно с финнами», – говорит газете ВЗГЛЯД пресс-секретарь Объединенной судостроительной корпорации Алексей Кравченко. Имеется в виду косоходный ледокол инновационного проекта мощностью 7,5 МВт, который в июле был заложен на Прибалтийском судостроительном заводе под Калининградом.
Что касается чисто российского ледокола ЛК-25, то он предназначен как для самостоятельной проводки судов, так и для работы в качестве вспомогательного судна в составе сложных караванов на трассе Северного морского пути. По многим параметрам ледокол существенно отличается от судов предыдущего поколения.
Впервые в мировой практике применена комбинированная движительная установка, обеспечивающая устойчивую управляемость и маневренность как на чистой воде, так и в тяжелых ледовых условиях.
Впервые на судах такого класса планируется установка грузового крана грузоподъемностью до 150 тонн для выполнения подводно-технических работ в районах установки буровых и нефтедобывающих платформ и в районах прокладки подводных трубопроводов.
«ЛК-25 – это двухосадочный ледокол. Он будет работать как линейный ледокол для проводки судов при полном балласте. Когда он сбросит балласт, у него осадка уменьшится до порядка 8 метров, он сможет работать в устьях наших северных рек, обеспечивая северный завоз, сможет обкалывать лед в нужных местах в районе портов, проводя караваны. Один такой ледокол будет заменять два ледокола – мелкосидящий и полноценный линейный ледокол», – рассказывает Алексей Кравченко.
Этот новый ледокол может быть назван в честь Виктора Черномырдина. Такое предложение Росморречфлот уже направил в соответствующие органы.

Медведев назвал строительство нового ледокола подарком флоту и коллективу предприятия. «Нам необходимо возрождать судостроение, честь и славу флота», – подчеркнул глава правительства. Премьер также рассчитывает на скорое выполнение и других заказов для Балтийского завода, которые, по его словам, «у предприятия будут».
«Академик Трёшников» Это первое за последние 20 лет научно-исследовательское судно, которое было построено на Адмиралтейских верфях по заказу Федеральной службы по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды России (Росгидромет).
Новые ледоколы
В Объединенной строительной корпорации сегодня не жалуются на недостаток заказов на ледоколы. «Сегодня был заложен ледокол на 25 МВт, скоро, скорее всего, будет заложен еще как минимум один такой ледокол. Через неделю состоится закладка ледокола более легкого класса на Выборгском судостроительном заводе. Это будет ледокол Ук-16 мощностью почти 18 МВт для работы на Балтике и обслуживания в районе портов. Таких ледоколов планируется построить три штуки», – рассказывает Алексей Кравченко.
«Мы планируем также выиграть объявленный тендер на строительство двух ледоколов на 7 МВт и одного ледокола на 4 МВт. Они нужны для мелких портов и южных морей», – говорит Кравченко. Помимо этого, ОСК строит суда ледокольного типа или ледового класса. «Это суда-снабженцы, которые обеспечивают сырьем, техникой и материалами технику, которая работает на шельфе. Никто в мире такой техники, кроме нас, не строит», – резюмирует собеседник газеты ВЗГЛЯД.
Рисунок проекта перспективного российского атомного ледокола, который, как предполагается, должен вступить в строй в 2017 году. Он станет следующим в длинном ряду легендарных российских атомных ледоколов
Что касается планов построить на Балтийском заводе самый большой и самый мощный в мире атомный ледокол, то речь идет о ледоколе ЛК-60 проекта 22220 мощностью 60 МВт. На ледоколе будет стоять двухреакторная энергетическая установка с основным источником пара от реакторной установки РИТМ-200 мощностью 175 МВт. Заказчиками судна являются Росатом и ФГУП «Атомфлот». Его строительство оценивается в 37 млрд рублей.
Закладка ледокола запланирована на ноябрь 2013 года, спуск на воду – на ноябрь 2015 года, а к причалу в Мурманске он должен прийти к 30 декабря 2017 года.
Двухосадочная конструкция судна позволяет использовать его как в арктических водах, так и в устьях полярных рек. Ледокол будет работать в западном районе Арктики: в Баренцевом, Печорском и Карском морях, а также на более мелководных участках устья Енисея и в районе Обской губы.
«Атомный ледокол нужен для работы в самых суровых условиях. Когда начинаются льды более двух метров, дизель-электрические ледоколы пасуют, приходится применять еще более суровую технику. Кроме того, атомные ледоколы могут ходить на более дальние расстояния и в более долгие экспедиции. Он может идти столько, сколько надо, выполняя поставленные задачи, и так долго, как надо», – говорит Кравченко.
Мировой лидер
Россия, по его словам, остается мировым лидером в области строительства ледоколов. «Исторически судоходство у нас идет в самых неблагоприятных условиях, поэтому по ледоколам нас учить никому не надо, это мы учим весь мир. В НИИ Крылова весь мир идет обсчитывать ледовые характеристики судов. Несмотря на то что у них самих, как правило, более мощные компьютеры, более современные дизайн-бюро и более крутые верфи, более серьезные научные возможности. Но по ледовым проблемам и судоходству в ледовых условиях Россия остается законодателем мод», – рассказывает Кравченко.
«Только Россия на сегодня обладает школой строительства атомного ледокола. Только Россия владеет школой строительства электрических ледоколов для работы в тяжелых льдах. Русский тип ледокола считается самым серьезным аппаратом для преодоления льдов в самых суровых климатических условиях», – добавляет собеседник.
Будущее гражданского судостроения
«У нас даже не хватает людей, чтобы выполнить все заказы, которые есть, а дальше их явно будет больше. Поэтому мы сейчас занимаемся привлечением кадров». «Перед отраслью стоят амбициозные цели достичь новых успехов в судостроении. Речь идет и о качестве продукции, и о производительности труда, о технологиях. Это очень сложно, но другого пути у нас нет», – заявил Медведев в среду.
По его словам, потенциал не растрачен, в наших силах его сохранить. Для этого необходимо особое внимание уделять подготовке кадров и применению современных технологий. В частности, проектировать суда необходимо в цифровом формате. «Только в этом случае у нашего судостроения есть будущее. Я надеюсь, что так и произойдет», – отметил Медведев.
По данным Минпромторга, в течение почти 20 лет государственная политика в судостроительной промышленности ограничивалась лишь поддержкой военного судостроения. Однако в 2006-2008 годах ситуация начала меняться в лучшую сторону, когда были разработаны и утверждены Стратегия развития судостроительной промышленности на период до 2020 года и на дальнейшую перспективу и ФЦП «Развитие гражданской морской техники» на 2009-2016 годы.
Россия решила сосредоточиться на создании высокотехнологичных, уникальных и малосерийных плавсредств под конкретного заказчика с высокой добавочной стоимостью. Государство стало регулировать приоритеты в развитии гражданского судостроения и формировать заказы на строительство таких судов.
Одной из основных ниш для российского судостроения в ближайшие и более отдаленные годы является создание технических средств освоения богатейших месторождений углеводородов на континентальном шельфе замерзающих морей Арктики и Дальнего Востока. Поэтому необходимо создавать суда и плавучие средства для обустройства и освоения месторождений, а также суда для транспортного обеспечения Арктического региона.
«Если в мире сегодня наблюдается спад судостроительных заказов, многие сидят на голодном пайке, разоряются, то у нас все наоборот. К примеру, в Китае, где за 2008-2010 годы возникло 2,5 тыс. верфей, треть из них уже разорились. Тогда как практически у всех предприятий, который входят в ОСК (около 100), есть заказы на несколько лет вперед. У нас даже не хватает людей, чтобы выполнить все заказы, которые есть, а дальше их явно будет больше. Поэтому мы сейчас занимаемся привлечением кадров», – говорит представитель ОСК.
Однако в ОСК не скрывают, что далеко не по всем направлениям ситуация выправлена. К примеру, в сфере строительства танкеров Россия серьезно отстает от своих конкурентов.
«Мы просто не можем строить пустые гигантские корыта в 250-300 тыс. тонн так же дешево, как Южная Корея и Китай, где средняя температура +12. В России неблагоприятные климатические условия, поэтому наши предприятия половину года просто не могут работать – руки рабочих примерзают. Чтобы этого не было, надо строить танкер в помещении размером в 12 футбольных полей. Но отопление такого помещения серьезно удорожает стоимость создаваемого танкера. Поэтому в этой нише мы с ними и не собираемся конкурировать», – говорит Кравченко.
Кроме того, России надо развивать собственные силовые системы в судостроении. «Мы учимся строить экономичные и современные двигатели. Мы не стесняемся учиться, привлекаем партнеров, чтобы почерпнуть от них технологии, которые потом мы сможем развивать на своей территории», – отмечает Кравченко.

SEANEWS; 10.10.2012; СЕРГЕЙ ГОРЕЛИК ОБ ИТОГАХ ГОДА НА СЕВМОРПУТИ

По прогнозам, объем перевозок по Северному морскому пути в 2012 году превысит 1 млн тонн, рассказал SeaNews заместитель руководителя Росморречфлота Сергей Горелик.

Активная фаза пока не завершена, она продлится еще около двух недель, отметил он. В 2013 году, на основании предварительных заказов, можно ожидать увеличения объемов, рассказал С.Горелик
КОММЕРСАНТЪ; ЕЛИЗАВЕТА КУЗНЕЦОВА; 11.10.2012; ФАС И МИНТРАНС 

***

Объявили о планах по внесению изменений в порядок отбора назначенных перевозчиков на авиамаршруты. Как сообщил заместитель главы Федеральной антимонопольной службы (ФАС) России Анатолий Голомолзин агентству «Прайм», в ходе обсуждений указанного вопроса с межведомственной комиссией при Минтрансе стороны посчитали, что доступ на маршруты необходимо закрыть компаниям, аффилированным с уже назначенным перевозчиком. По мнению Голомолзина, этот фактор «не позволяет развивать конкуренцию» между авиакомпаниями. Наряду с аффилированностью представители ведомств также обсудили критерии безопасности, вопросы, связанные с исполнением ранее выданных допусков и соблюдением расписания. Представитель Минтранса уточнил «Ъ», что до конца недели члены межведомственной комиссии должны будут представить свои замечания по актуализированной версии критериев. С учетом представленных мнений Росавиация доработает параметры критериев или подготовит таблицу с указанием разногласий. 24 октября комиссия проведет очередное обсуждение выработанных критериев. 

***
РБК-DAILY; АНАСТАСИЯ КРИВОШЕЕВА; 10.10.2012; ЦЕНТР МАЛОЙ АВИАЦИИ МОЖЕТ ПОЯВИТЬСЯ В ПОДМОСКОВЬЕ

Губернатор Московской области Сергеем Шойгу предложил создать центр малой авиации в Подмосковном Жуковском. Центр предназначен для разработки санитарных самолетов для нужд пожарных и сельского хозяйства. По мнению главы региона, создание такого центра обеспечит рабочие места для авиаконструкторов и строителей.

По мнению экспертов, государство может отказать в финансовой поддержке проекту подмосковного губернатора. «Сегодня в Подмосковье сосредоточены многие государственные структуры, однако размещать там производство нецелесообразно», – убежден руководитель аналитической службы агентства «АвиаПорт» Олег Пантелеев. По его словам такой центр сложно построить как минимум из-за нехватки рабочей силы вследствие низких зарплат в авиапромышленности.

Государство не должно финансировать такого рода проекты из федерального бюджета, считает эксперт. Однако частникам тоже вкладываться в них нет особенного резона, поскольку, как считает аналитик, не факт, что строительство такого центра окупится.

По мнению Олега Пантелеева, нормальное функционирование центра и подобных проектов затруднено по целому ряду причин, таких как низкий уровень доходов населения относительно прожиточного минимума и нарушенные экономические связи между регионами.

РИА НОВОСТИ; 10.10.2012; НОВЫЙ ПОРЯДОК НАЗНАЧЕНИЯ НА АВИАМАРШРУТЫ ЗАКРОЕТ ДОСТУП АФФИЛИРОВАННЫМ КОМПАНИЯМ – ФАС

Новый порядок отбора назначенных перевозчиков на авиамаршруты закроет доступ к ним для компаний, аффилированных с уже работающим на маршруте перевозчиком, рассчитывает заместитель главы Федеральной антимонопольной службы (ФАС) России Анатолий Голомолзин.

«Прошел очередной цикл обсуждений, мы сблизились с Минтрансом по вопросам, связанным с аффилированностью. Минтранс согласился с нами, что этот параметр должен работать фильтром на входе», – заявил он агентству «Прайм».

По словам Голомолзина, ФАС, таким образом, удалось убедить министерство в том, что аффилированность компаний, работающих на одном маршруте, не позволяет развивать на них конкуренцию.

«Поэтому мы сейчас подготовили формулировки, которые мы считаем в этой части должны быть в приказе», – отметил Голомолзин.

Окончательная редакция правил, по его словам, должна быть принята до конца текущего года.

Дискуссия между представителями ФАС и министерством транспорта о правилах обострилась после назначения авиакомпании «Россия» на маршруте Москва-Ницца в качестве второго перевозчика наряду с «Аэрофлотом», являющимся по отношению к «России» материнской компанией. По мнению антимонопольщиков, это решение, направленное на развитие конкуренции, на деле никак этому не способствовало. ФАС заявила в связи с этим особое мнение, однако отстоять свою точку зрения тогда не смогла.

Кроме принципиального вопроса об аффилированности, продолжил Голомолзин, межведомственная комиссия продолжает обсуждать критерии, по которым производится отбор перевозчиков в рамках конкурса – количественных, содержательных, «весовых» (в отношении принятия окончательного решения) значений.

«Мы сейчас также свои предложения даем по этому вопросу, речь идет, например, о критерии безопасности», – сказал замглавы ФАС. Вторым важным критерием, по его словам, станут вопросы, связанные с исполнением ранее выданных допусков. «Третий касается соблюдения расписания. Кроме этого, предлагается ряд критериев обсудить в рамках представлений компаний»,- добавил он.

Дополнительно будут приниматься во внимание усилия той или иной авиакомпании по открытию нового маршрута, заметил Голомолзин.

«И второй вопрос – то, насколько компании могут дать предложение по выстраиванию цепи перелетов, взаимоувязанных маршрутов», – сказал он.

КОММЕРСАНТЪ – СРЕДНЯЯ ВОЛГА; АСЯ САФИУЛЛИНА; 11.10.2012; САРАТОВСКИЙ АЭРОПОРТ НАЧАЛСЯ С ЧИСТОГО ПОЛЯ

Принимать самолеты Сабуровка может начать уже через три года

Саратовские власти обещают, что аэропорт может начать работу уже через три года

Вчера был дан символический старт строительству нового аэропорта в Саратове – губернатор области Валерий Радаев заложил первый камень в основание будущего комплекса. Предполагается, что самолеты аэропорт сможет принять уже в 2015 году. Мнения наблюдателей о том, уложится ли стройка в указанные сроки, разошлись.

В среду в Саратовском районе недалеко от села Сабуровка состоялась торжественная церемония закладки камня в основание нового аэропорта. Заместитель руководителя федерального агентства воздушного транспорта (Росавиации) Константин Махов, который присутствовал на церемонии, отметил, что это первый проект строительства аэропорта «в чистом поле» в России. Губернатор Саратовской области Валерий Радаев назвал его «долгожданным». Он пояснил, что на работу действующего аэропорта оказывают влияние некоторые ограничения, связанные с его расположением в черте города. Тогда как новый аэропорт не будет так сильно зависеть от городских условий и сможет принимать самолеты любого класса. Господин Радаев также поздравил руководство Саратовского района, так как запуск проекта позволит району активно развиваться. 

Как отметил глава региона, проект строительства нового аэропорта появился еще в 2007 году. За следующие два года была выбрана площадка в 30 км от Саратова, проведены изыскательские работы, утвержден проект. Строительство должно было начаться в 2010 году, а эксплуатация – в 2014-м. Но из-за кризиса финансирование ряда объектов в рамках федеральной программы «Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы)» было приостановлено, в том числе и в Саратове. Тем не менее в июле 2011 года правительство области выкупило у собственников земли под строительство аэропорта общей площадью 730 га за 46,7 млн рублей. В 2012 году регион вновь не попал в федеральную программу, и в марте из регионального бюджета были исключены 249,9 млн рублей, предназначенных на проект. Но уже в апреле только назначенный губернатор Валерий Радаев провел несколько встреч в Москве, и саратовский проект получил федеральное финансирование. «Благодаря позиции президента страны нам удалось возобновить строительство», – объяснил вчера господин Радаев перемену настроений в Москве.

Общая стоимость проекта составляет 15,2 млрд рублей (изначально строительные работы оценивались в 10 млрд рублей. – „Ъ“). Федеральные средства (4,06 млрд рублей) будут направлены на строительство взлетно-посадочной полосы, мест стоянки воздушных судов и трех рулежных дорожек, областные (4,9 млрд) – на строительство подъездной дороги и инженерных коммуникаций. Частные инвесторы (6,3 млрд) должны будут заняться строительством аэровокзала, терминалов, гостиницы, стоянок и так далее. Область уже получила федеральные 500 млн рублей на проведение земляных работ нулевого цикла. Из региональной казны в текущем году выделено 185 млн рублей на проектирование инженерной инфраструктуры и коммуникаций (генподрядчик ОАО «Волгомост»). Чуть более недели назад региональное правительство объявило конкурс и на работы по строительству первой очереди аэропорта стоимостью 3,9 млрд рублей. 

Планируется, что новый аэропорт начнет работу в 2015 году, когда будет завершена первая очередь строительства. Аэропорт сможет принимать самолеты всех типов, объем перевозок пассажиров составит 1,3 млн человек в год, грузов – 3,9 тысяч тонн.

Наблюдатели не сошлись во мнениях относительно того, уложится ли стройка в намеченные сроки. Депутат областной думы от КПРФ Сергей Афанасьев сомневается, что через три года новый аэропорт сможет принимать самолеты. «Скорость строительства зависит от того, насколько будет заинтересована федерация и смогут ли подтянуть инвесторов, так как это достаточно значительная составляющая в бюджете проекта – на частные средства строится само здание аэропорта. Вероятно, для этого понадобится распоряжение из Москвы: ты должен поехать и строить: это специализированное строительство, а у нас строительных компаний такого уровня я не знаю. Пока особой инвестиционной привлекательности я не вижу… или мы попали в чемпионат мира по футболу?» – отметил он.

А председатель Общественной палаты Саратовской области Александр Ландо уверен, что нет никаких препятствий для реализации проекта. «При новом губернаторе есть полное взаимопонимание с федеральным центром. Не только глава региона, но и его заместители, и министры находятся в постоянном контакте с федеральными структурами. Раньше такого не было», – сказал он. Также господин Ландо считает, что частный капитал будет заинтересован принять участие в строительстве. «Как только реально начнутся работы, появятся и инвесторы, – пояснил он. – Для этого они должны увидеть усилия власти, направленные на организацию инвестиционного микроклимата. Сейчас он создается».

Аналитик агентства «Инвесткафе» Кирилл Маркин полагает, что сдать первую очередь аэропорта в эксплуатацию к 2015 году реально, если оперативно приступить к работам по возведению комплекса. «Сабуровский аэропорт должен взять на себя функцию ключевого воздушного транспортного узла региона. Именно поэтому строительство данного объекта должно стать одним из приоритетных направлений для местных и федеральных административных властей. Кроме того, необходимо провести активную маркетинговую политику, чтобы привлечь достаточный уровень частного капитала в проект. В противном случае чем дольше будет затягиваться строительство, тем менее охотно частный бизнес будет участвовать в проекте», – пояснил он.

РИА НОВОСТИ; 10.10.2012; НОВЫЙ АЭРОПОРТ СТОИМОСТЬЮ 5 МЛРД РУБ БУДЕТ ПОСТРОЕН В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Новый аэропорт сметной стоимостью 4,926 миллиарда рублей будет построен в Саратовской области, сообщила Росавиация.

Аэропорт заложен в районе деревни Сабуровка в 40 километрах от Саратова.

В декабре 2011 года проект получил положительное заключение Главгосэкспертизы России со сметной стоимостью 4 миллиарда 926,5 миллионов рублей (в ценах четвертого квартала 2011 года).

Строительство аэровокзального комплекса, объектов служебно-технической территории и внешних инженерных сетей предусматривается за счет внебюджетных источников финансирования и средств бюджета области, говорится в сообщении.

Из сообщения следует, что в рамках инвестиционной программы предусмотрено финансирование строительства аэропорта в 2012 году в объеме 500 миллионов рублей.

При этом в сообщении отмечается, что Росавиация предлагает на строительство аэропорта выделить из федерального бюджета 7,284 миллиарда рублей, в том числе в 2012 году – 500 миллионов рублей, в 2015 году – 700 миллионов рублей, в 2016 году – 835 миллионов рублей.

Проектом федеральной инвестиционной программы на 2013 и плановый период 2014 и 2015 годов в настоящее время не предусмотрено финансирование по указанному объекту.

Росавиация прорабатывает вопрос выделения средств за счет перераспределения объемов внутри подпрограммы «Гражданская авиация», говорится в сообщении.

Действующий аэропорт Саратова расположен в городской черте, в северной части города.

REGNUM; 10.10.2012; САРАТОВСКИЙ ГУБЕРНАТОР НА СТАРТЕ И ГОТОВ К ПОЛЕТУ

Глава области Валерий Радаев шагнул навстречу своей губернаторской мечте о новом аэродромном комплексе возле деревни Сабуровка ( в 40 км от Саратова). За четыре дня до выборов в облдуму он, как политик, возглавляющий областной список «Единой России», заложил в чистом поле первый камень будущего аэропорта.

Поддержать губернатора Радаева приехал руководитель федерального агентства воздушного транспорта России Константин Махов. Церемония была краткой, но яркой, благодаря молодежи с флагами «Единой России». Глава региона, помня рекомендацию президента Владимира Путина, напутствовавшего его быть ближе к народу, заявил: «Мы на старте, мы готовы к полету». Махов был тоже настроен оптимистично и выразил надежду, что в 2015 году аэропорт будет возведен.

Напомним, в декабре 2011 года проект получил положительное заключение Главгосэкспертизы России со сметной стоимостью 4 млрд 926 млн рублей. Строительство аэровокзального комплекса, объектов служебно-технической территории и внешних инженерных сетей предусматривается за счет средств инвесторов и областной казны. По адресной федеральной инвестиционной программе на 2012 году выделено 500 млн. рублей. С 2013 по 2015 годы федеральное финансирование не предусмотрено. Общая стоимость строительства аэродромного комплекса «Центральный» под Сабуровкой составляет на сегодняшний день 15,6 млрд рублей.

AVIAPORT.RU; НИК МАРКИН; 10.10.2012; АВИАКОМПАНИИ ОБЪЕДИНЯЮТСЯ ПРОТИВ КАЗАНСКОГО АЛЬЯНСА

Правительство Республики Мордовия и правительство Самарской области подписали план взаимодействия по созданию объединенной авиакомпании, сообщил источник «АвиаПорта», близкий к правительству Самарской области. Новый региональный перевозчик будет создан на основе «Эйр Самара» и «Авиалиний Мордовии». Объединение авиакомпаний ставит крест на предварительной договоренности авиакомпаний «Татарстан» и «Ак Барс Аэро» с «Авиалиниями Мордовии» о создании альянса авиаперевозчиков Поволжья.

Подписанный документ предусматривает поэтапное решение вопросов, необходимых для объединения. «Первым этапом должно стать подписание соглашения между Самарской областью и Республикой Мордовия о взаимодействии в вопросе развития региональной авиакомпании на базе ОАО «Мордовские авиалинии», – сообщил «АвиаПорту» министр транспорта и автомобильных дорог Самарской области Иван Пивкин. – Так же сторонами предусмотрено приобретение воздушных судов, создание центра технического обслуживания региональных авиакомпаний».

Согласно докладу, представленному губернатору Самарской области Николаю Меркушкину (копия доклада есть в распоряжении агентства), текущий вариант объединения авиакомпаний предусматривает передачу акций «Эйр Самары» и «Авиалиний Мордовии» в единую авиакомпанию. Предполагается, что одним из акционеров компании станет «Базовый Элемент» Олега Дерипаски. Единая компания получит средства и из бюджетов обоих регионов. Итоговый уставной капитал перевозчика должен будет составить 916,5 млн рублей.

Новая авиакомпания будет развивать сеть региональных маршрутов. Согласно исследованию по развитию перевозок, представленному правительству Самарской области (копия его есть в «АвиаПорте»), в первую очередь планируется развивать маршруты, которые свяжут Самару с Ижевском, Пермью, Екатеринбургом, Казанью, Уфой, Магнитогорском и Волгоградом. Кроме того, маршрутная сеть ПФО будет согласована с другими региональными перевозчиками.

В парке «Эйр Самары» пока нет самолетов. Первое время объединенная авиакомпания будет эксплуатировать флот саранского перевозчика: сейчас он состоит из четырех Ан-24 и одного Ан-26. Впрочем, две из пяти машин находятся на хранении. Руководство объединенной авиакомпании рассматривает варианты пополнения парка авиакомпании самолетами Beechcraft King Air на 13 мест, Embraer ERJ-145 на 50 мест, а так же Embraer ERJ-135. Кроме того, как стало известно «АвиаПорту», правительство Самарской области ведет переговоры с заводом «Авиакор» о покупке трех Ан-140 для нужд объединенной авиакомпании. По данным собеседника агентства, пока не согласован вопрос стоимости самолетов.

Игроки поволжского рынка авиаперевозок сомневаются в экономической эффективности новой авиакомпании. По мнению коммерческого директора авиакомпании «Татарстан» Артура Насрутдинова, объединенная авиакомпания делает ставки не на самые оптимальные воздушные суда. В авиакомпании «Татарстан», напомним, настаивают на унификации воздушных судов компаний ПФО, а конкретно, использовании Bombardier CRJ-200. Кроме того, А.Насрутдинов считает, что региональные рейсы должны быть привязаны к международным, для того, чтобы собирать не только поток пассажиров из, к примеру, Магнитогорска в Самару, но и из Магнитогорска в Прагу (из Самары в Чехию летает Czech Airlines).

Тем временем, объединение саранского авиаперевозчика с самарской авиакомпанией фактически перечеркивает результаты переговоров авиакомпаний «Татарстан» и «Ак Барс Аэро» с «Авиалиниями Мордовии» о создании единого альянса в ПФО. Напомним, казанские перевозчики планировали объединить поволжские авиакомпании и создать единую маршрутную сеть авиаперевозок на территории округа. Генеральный директор АК «Татарстан» Аксан Гиниятуллин обещал в течение двух лет сформировать стабильный пассажиропоток внутри округа, достигнув показателя в 3 млн пассажиров, при условии субсидирования перевозок в Поволжье в объеме 1,1-1,2 млрд рублей ежегодно. Как стало известно «АвиаПорту», сейчас ведутся переговоры о вступлении в альянс компаний «Аркаим» и «Центр Юг». В парке этих двух компаний три самолета: L-410, Ту-134 и Як-40.

Соглашение с «Авиалиниями Мордовии» готовилось к подписанию в ближайшее время, но теперь руководство объединенного авиаперевозчика может решить, что сотрудничество с казанскими авиакомпаниями не является насущной необходимостью. Это подтверждает и собеседник «АвиаПорта» в «Авиалиниях Мордовии». Между тем, схема развития маршрутов самарско-саранской авиакомпании во многом совпадает с тем, что предлагает А.Гиниятуллин. И при условии формирования достаточного флота, новому перевозчику может быть выгоднее конкурировать с татарстанскими игроками рынка, объединяя другие поволжские компании под собственным крылом.
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