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ИНТЕРФАКС; 11.10.2012; МИНТРАНС РФ ХОЧЕТ ПОСТАВИТЬ БАРЬЕР ДЕМПИНГУ НЕПОДКОНТРОЛЬНЫХ ГРУЗОВИКОВ-ЧАСТНИКОВ

До 60% грузового транспорта находится в «сером» сегменте рынка, при этом для перевозки пассажиров в большинстве случаев используется подержанная техника, находящаяся в эксплуатации более 7 лет.

«В 60% случаев грузовой транспорт находится в «сером» сегменте рынка, индивидуальные предприниматели и даже физические лица в условиях отсутствия контроля осуществляют ценовой демпинг добропорядочных перевозчиков, создавая неконкурентные условия и тем самым нарушая элементарные нормы функционирования рынка», – заявили «Интерфаксу» в Минтрансе в четверг.

Правительство РФ на заседании в четверг рассмотрело и одобрило внесение изменений в федеральный закон «О безопасности дорожного движения».

Как сообщил на заседании министр транспорта Максим Соколов, по данным ГИБДД России, в стране зарегистрировано более 5,5 млн грузовых автомобилей, в том числе 300 тыс. из них предназначены для перевозки опасных грузов, более 900 тыс. автобусов, из которых имеют лицензию 320 тыс.

По его словам, наибольшую опасность при перевозках представляют индивидуальные предприниматели. Как отметил М.Соколов, в этом году по факту дорожно-транспортных происшествий судами привлечено более чем в 2 раза больше индивидуальных предпринимателей по сравнению с юридическими лицами.

Как сообщили «Интерфаксу» в Минтрансе, почти половину автотранспортных средств, используемых для пассажирских перевозок, составляют микроавтобусы малой вместимости, при этом в большинстве случаев используются подержанные автобусы, находящиеся в эксплуатации более 7 лет, поскольку существующая процедура конкурсного отбора перевозчиков на городскую и пригородную маршрутную сеть позволяет мелким перевозчикам с устаревшим автопарком на законных основаниях предоставлять услуги населению.

В этой связи министерство предложило принять правила обеспечения безопасности перевозок пассажиров и грузов автомобильным и городским наземным электрическим транспортом.

Поправки, которые будут внесены в закон «О безопасности дорожного движения», должны предоставить Минтрансу право утверждать эти правила.

ИНТЕРФАКС; 11.10.2012; ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОН О ТРАНСПОРТНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРЕДУСМАТРИВАЮТ РАВНУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ИП И ЮРЛИЦ – ГЛАВА МИНТРАНСА РФ

Поправки в закон о безопасности дорожного движения предусматривают равную ответственность индивидуальных предпринимателей (ИП) и юридических лиц, занимающихся автоперевозками, сообщил глава Минтранса России Максим Соколов.

«В этом году по фактам дорожно-транспортных происшествий судами привлечено (к ответственности – ИФ) в два раза больше индивидуальных предпринимателей, чем юридических лиц», – сказал М.Соколов в четверг на заседании правительства РФ, где обсуждается законопроект о внесении изменений в закон о транспортной безопасности.

По словам М.Соколова, данный факт «говорит о том, что при осуществлении перевозочного процесса индивидуальные предприниматели по требованиям должны быть приравнены к юридическим лицам».

«Сегодня у нас только больше 430 тыс. хозяйствующих субъектов, осуществляющих автоперевозки, находятся под контролем Ространснадзора. А в целом, по данным ГИБДД, в стране зарегистрировано более 5,5 млн грузовых автомобилей, из которых 300 тыс. предназначены для перевозки опасных грузов, и более 900 тыс. автобусов, из которых подконтрольны Ространснадзору лишь 320 тыс.», – сказал министр.

ИТАР-ТАСС; 11.10.2012; МЕДВЕДЕВ ПРЕДЛАГАЕТ УВЕЛИЧИТЬ ШТРАФ ДЛЯ АВТОПЕРЕВОЗЧИКОВ

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев предлагает увеличить штраф для транспортных компаний, занимающихся обслуживанием пассажиров, за несоблюдение правил безопасности.

«Думать надо не только в направлении борьбы с пьянством за рулем, и в сфере регулирования деятельности перевозчиков, многие из которых ведут себя безответственно, – заявил он сегодня на заседании правительства. - Пять тысяч рублей, не знаю насколько адекватными являются эти штрафы, установленные административным законодательством, но я думаю, что штрафы можно поднимать».

По его словам, «это должны быть ощутимые штрафы, тем более, что когда речь идет о юридических лицах и гражданах, осуществляющих предпринимательскую деятельность». «Уж там-то что церемониться. Если они не выполняют нормативы, если у них нет возможности содержать своей парк в нормальном состоянии, пусть закрываются», – считает глава правительства.

«Другого выхода нет – без разницы старый автомобиль или старый автобус, в конечном счете все это может создать условия для масштабной трагедии», – заключил Медведев.

Как, в свою очередь, заявил министр транспорта Максим Соколов, «необходимо принятие правил обеспечения безопасности перевозок пассажиров и грузов автомобильным и городским наземным электротранспортом». Министр пояснил, что действие правил будет распространяться на юридических лиц и индивидуальных предпринимателей осуществляющих деятельность, связанную с эксплуатацией пассажирских транспортных средств, в том числе для обеспечения собственных нужд. Кроме того, правила позволят обеспечить профессиональную надежность водителей, безопасность транспортных средств, безопасные условия перевозок пассажиров при организации перевозочного процесса, а также контроль за соответствием дорожных условий требованиям безопасности при осуществлении перевозок. Соколов подчеркнул, что правила должны стимулировать перевозчиков к принятию эффективных мер по обеспечению перевозки пассажиров и грузов автотранспортом.

По данным ГИБДД, в России зарегистрировано более 5,5 млн грузовиков, более 900 тыс автобусов, из которых 320 тыс – лицензируемые. В Минтрансе отметили, что в большинстве случаев для перевозок пассажиров используются подержанные автобусы находящиеся в эксплуатации более 7 лет. Также в материалах министерства отмечается, что существующая процедура конкурсного отбора на маршрутную сеть на данный момент позволяет мелким перевозчикам с устаревшим автопарком на законных основаниях предоставлять автотранспортные услуги населению. Кроме того, в 60 проц случаев грузовой транспорт находится в «сером сегменте» рынка и не соблюдает установленной нормы обеспечения безопасности перевозок.

ИТАР-ТАСС; 11.10.2012; МИНТРАНС РФ ПРЕДЛАГАЕТ ПРИНЯТЬ ПРАВИЛА ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ПЕРЕВОЗОК ПАССАЖИРОВ И ГРУЗОВ

Министерство транспорта России предлагает принять правила обеспечения безопасности перевозок пассажиров и грузов автомобильным и городским наземным электрическим транспортом. С таким предложением выступил сегодня на заседании правительства России министр транспорта Максим Соколов.

Министр пояснил, что действие правил будет распространяться на юридических лиц и индивидуальных предпринимателей осуществляющих деятельность, связанную с эксплуатацией пассажирских транспортных средств, в том числе для обеспечения собственных нужд. Кроме того, правила позволят обеспечить профессиональную надежность водителей, безопасность транспортных средств, безопасные условия перевозок пассажиров, а также контроль за соответствием дорожных условий требованиям безопасности при осуществлении перевозок. Соколов подчеркнул, что правила должны стимулировать перевозчиков к принятию эффективных мер по обеспечению перевозок пассажиров и грузов автотранспортом.

По данным ГИБДД, в России зарегистрировано более 5,5 млн грузовиков, более 900 тыс автобусов, из которых 320 тыс – лицензируемые. В Минтрансе отметили, что в большинстве случаев для перевозок пассажиров используются подержанные автобусы находящиеся в эксплуатации более 7 лет. Также в материалах министерства отмечается, что существующая процедура конкурсного отбора на маршрутную сеть позволяет мелким перевозчикам с устаревшим автопарком на законных основаниях предоставлять автотранспортные услуги населению. Кроме того, в 60 проц случаев грузовой транспорт находится в «сером сегменте» рынка и не соблюдает установленной нормы обеспечения безопасности перевозок.

ТЕЛЕКАНАЛ «РОССИЯ»; АНДРЕЙ КОНДРАШОВ, МАРИЯ СИТТЕЛЬ; 11.10.2012; ВЕСТИ

ВЕДУЩИЙ: Расходы на образование к 2020-му году будут сопоставимы с расходами на оборону. На каждую из этих сфер будет выделено по 20 триллионов рублей. Об этом сообщил сегодня Президиуму Правительства Дмитрий Медведев.

ВЕДУЩИЙ: На заседании обсуждались вопросы развития Дальнего Востока. Премьер предложил ввести для удаленных регионов налоговые преференции. Большое внимание было уделено и острейшей на сегодняшний день теме безопасности на дорогах. Илья Канавин подробнее.

КОРР.: Люди гибнут, машины бьются, грузы, способные устроить экологическую катастрофу местного масштаба, часто перевозят, как бог на душу положит. Автобусы, пресловутые маршрутки, одних только грузовиков в России зарегистрировано 5,5 миллионов. Из всего этого гигантского парка едва ли треть подконтрольна Ространснадзору. Правительство должно установить понятные и равные правила для всех.

Дмитрий МЕДВЕДЕВ, председатель правительства РФ: Двигаться нужно не только в направлении борьбы, скажем, с пьянством за рулем, о чем мы недавно говорили на совещании у меня, но и в смысле регулирования деятельности перевозчиков, многие из которых ведут себя абсолютно безответственно.

КОРР.: Это правда. Причем, по действующим нормам транспортное предприятие и частный предприниматель отвечают перед законом неодинаково.

Максим СОКОЛОВ, министр транспорта РФ: И все мы помним майскую трагедию в Ставропольском крае, когда в результате дорожно-транспортного происшествия двое детей погибло, несколько попали в больницу в тяжелом состоянии. Кстати, вот, по решению суда на индивидуального предпринимателя наложен штраф в размере 5-ти тысяч рублей.

Дмитрий МЕДВЕДЕВ, председатель правительства РФ: Штрафы мы можем поднимать, значит, это должны быть ощутимые штрафы, особенно когда речь идет о юридических лицах и гражданах, осуществляющих предпринимательскую деятельность. Уж там-то что церемониться?

КОРР.: Премьер отдельно подчеркнул: нужны не только жесткие регламенты. В написании бумаг навык большой. Нужно максимально жесткий контроль.

ТЕЛЕКАНАЛ «РОССИЯ 24»; 11.10.2012; ЗАСЕДАНИЕ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ 
Дмитрий МЕДВЕДЕВ, председатель правительства РФ: 

Второй вопрос – закон о внесении изменений в статью 20 закона о безопасности дорожного движения. Максим Юрьевич Соколов, пожалуйста.

Максим СОКОЛОВ, министр транспорта РФ: Уважаемый Дмитрий Анатольевич, уважаемые члены правительства, на рассмотрение выносится проект федерального закона о внесении изменений в 20-ую статью закона о безопасности дорожного движения. И положениями данной статьи установлены основные требования по обеспечению безопасности дорожного движения как к юридическим лицам, так и к индивидуальным предпринимателям при осуществлении ими деятельности, связанной с эксплуатацией транспортных средств. При этом к таким видам деятельности относится как перевозки пассажиров и грузов в рамках осуществления коммерческой деятельности, так и для собственных нужд, к которым относятся так называемые заказные перевозки, перевозки, в том числе детей школьными автобусами, организациями своих сотрудников до места работы и обратно и так далее. Законопроект разработан в целях наделения Минтранса полномочиями на утверждение правил обеспечения безопасности перевозок пассажиров и пассажиров автомобильным и городским наземным электрическим транспортом, для чего в соответствующую статью 20-го федерального закона о безопасности дорожного движения вносятся изменения и дополняется соответствующий абзац. Действительно мы, как вы говорили, видим, что в настоящее время, к сожалению, наблюдается тенденция увеличения дорожно-транспортных происшествий с участием транспортных средств и зачастую это связано именно с автобусными перевозками, когда, к сожалению, гибнут пассажиры и, что особенно тревожно, именно дети. Все мы помним майскую трагедию в Ставропольском крае, когда в результате дорожно-транспортного происшествия двое детей погибли, несколько попали в больницу в тяжелом состоянии. Кстати, по решению суда на индивидуального предпринимателя наложен штраф в размере 5 тысяч рублей. В прошлом месяце в Лужском районе Ленинградской области также столкнулись школьный автобус и молоковоз. К счастью, никто не погиб, но 6 детей получили травмы различной степени тяжести. И основная причина, конечно, происшествий – это человеческий фактор, нарушение правил дорожного движения. Но не только это – это и резкое увеличение числа хозяйствующих субъектов автотранспортного комплекса, износ транспортной инфраструктуры. Вы уже отметили, что рынок автотранспортных средств действительно крайне раздроблен на мелкие субъекты и большая часть перевозчиков не имеет, к сожалению, необходимой базы для своей производственной деятельности и квалифицированных специалистов. Это подтверждает и статистика: в этом году по фактам дорожно-транспортных происшествий привлечено судами более чем в 2 раза больше именно индивидуальных предпринимателей по сравнению с юридическими лицами. И этот факт говорит о том, что, конечно, при осуществлении перевозочного процесса они должны быть, я имею в виду индивидуальных предпринимателей, приравнены по требованиям к юридическим лицам. Сегодня у нас только больше 430 тысяч хозяйствующих субъектов находится под контролем «Ространснадзора», которые осуществляют автомобильные перевозки, а, в целом, по данным ГИБДД, в стране зарегистрировано более 5,5 миллионов грузовых автомобилей, из которых 300 тысяч предназначены для перевозки опасных грузов, и более 900 тысяч автобусов, из которых лицензируемые, подпадают, соответственно, под контроль «Ространснадзора», только 320 тысяч. В этих целях, а также во исполнение вашего поручения, Дмитрий Анатольевич, которое вы дали на совещании 5 октября этого года, мы считаем, что необходимо принятие соответствующих правил обеспечения безопасности перевозок пассажиров и грузов автомобильным и наземным электрическим транспортом. Вы уже отметили, на что будут распространяться эти правила. Скажу лишь, что они позволят обеспечить не только профессиональную надежность водителей транспортных средств, их безопасность, безопасные условия перевозок пассажиров при организации перевозочного процесса, но также и контроль за соответствием дорожных условий и требованиями безопасности при осуществлением перевозок. Этот контроль будет возложен на территориальные органы «Ространснадзора» и при проведении проверок требования по обеспечению безопасных условий будут касаться не только регулярных маршрутов, но также и перевозок по заказам и для собственных нужд. Данный проект прошел все необходимые согласования. Прошу поддержать.

Дмитрий МЕДВЕДЕВ: Спасибо. Какие соображения? Давайте поддержим. Очевидно, что это лишь одно из звеньев общей цепочки противостояния огромному количеству проблем, связанных с нарушением правил дорожного движения, совершением различных тяжких правонарушений, преступлений на дорогах. К сожалению, цепочка этих трагедий она продолжается, и двигаться нужно не только в направлении борьбы, скажем, с пьянством за рулем, о чем мы недавно говорили на совещании у меня, но и в смысле регулирования деятельности перевозчиков, многие из которых ведут себя абсолютно безответственно. Вы там упомянули 5 тысяч рублей. Я не знаю, насколько адекватными сейчас являются штрафы, установленные административным законодательством, но я думаю, что и штрафы нужно поднимать. Это должны быть ощутимые штрафы, особенно, когда речь идет о юридических лицах и гражданах, осуществляющих предпринимательскую деятельность. Уж там-то чего церемониться, если они не выполняют нормативов. Если у них нет возможности содержать свой парк в нормальном состоянии, пусть закрываются. Другого выхода нет. Никакой разницы нет – старый самолет или старый автобус. В конечном счете все это может создать условия для масштабной трагедии. Принимаем? Хорошо.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 12.10.2012; ПОЛЛИМОНА ЗА ИЗВОЗ

Минтранс предлагает до 500 тысяч рублей поднять штрафы всем, кто перевозит пассажиров

Минтранс разработал поправки в законы, которые сделают невыгодным для индивидуальных предпринимателей заниматься извозом на неисправных автобусах, маршрутках и такси.

В этом году по фактам ДТП судами привлечено в два раза больше индивидуальных предпринимателей, чем юрлиц. Это говорит о том, что именно они представляют наибольшую опасность, отметил в своем докладе на заседании правительства глава минтранса Максим Соколов.

Однако сейчас штраф для индивидуальных предпринимателей не может быть более 30-40 тысяч рублей, пояснили «РГ» в минтрансе. А для юридических лиц за те же нарушения положено 500 тысяч рублей, что делает выгодным заниматься «извозом без правил», не создавая компанию. Такое положение дел будут менять. И за ужесточение штрафов высказался глава правительства Дмитрий Медведев. Также, считает он, важно регламентировать сами перевозки пассажиров и грузов и жестко их контролировать.

Основные причины ДТП – не только нарушение Правил дорожного движения, но и недостаточная квалификация водителей, должностных лиц, выпуск на линию неисправного и старого подвижного состава. И для того чтобы свести все это к минимуму, минтранс уже работает над правилами перевозки пассажиров и грузов. Планируется прописать в них ответственность за техническое состояние выходящих в рейс машин. Речь идет о деятельности компаний, связанной с эксплуатацией пассажирских транспортных средств, в том числе для собственных нужд, а не только рейсовых автобусов. Правила также будут определять задачи и основные требования по обеспечению безопасности перевозок и дорожного движения при организации перевозок, а контроль за безопасностью обяжут осуществлять не только на дороге, но и на предприятиях, пояснили «РГ» в минтрансе.

В нормативах пропишут требования по допуску водителей к перевозкам пассажиров, безопасности транспортных средств. Правила будут регламентировать соответствие конструкции, назначения и оборудования транспортного средства самой перевозке. Например, на маршрутке нельзя будет осуществлять длительные коммерческие перевозки.

Контроль за всем этим ляжет на Ространснадзор. И не только по соблюдению лицензионных требований перевозки пассажиров, но и соответствию качества дорог заявленным маршрутам. То есть дороги, на которых они проложены, должны пропускать заявленные транспортные средства, например, поскольку автобус «гармошкой» не сможет проехать по узкому переулку, пояснили в минтрансе. И независимо от того чьи дороги – федеральные, региональные или муниципальные, на них должны быть дорожные знаки, а само полотно без выбоин и колдобин.

Минтранс также готовит новый порядок оформления плановых (рейдовых) проверок автобусов, трамваев, троллейбусов, легковых автомобилей, грузовых автомобилей, в том числе автомобильных прицепов, полуприцепов в процессе их эксплуатации. Для формирования эффективной системы управления по организации дорожного движения и, в конечном счете, созданию безопасных дорожных условий и для пешеходов подготовлен проект федерального закона «Об организации дорожного движения». Он должен стать основой, объединяющей систему отраслевых нормативных правовых, подзаконных актов и федеральных законов прямого действия, и создать условия для повышения качества и безопасности дорожного движения, напомнили в ведомстве.

Вчера на заседании правительства были одобрены поправки в закон «О безопасности дорожного движения», который в случае принятия его парламентариями наделит минтранс полномочиями по разработке и утверждению норм по перевозке пассажиров и грузов.

КОММЕРСАНТЪ; ЮРИЙ СЕНАТОРОВ; 12.10.2012; В «НАРОДНОМ ГАРАЖЕ» НАШЛИ МОШЕННОМЕСТО 

Двух бывших чиновников правительства Москвы обвинили в крупных хищениях 

Вчера стало известно о том, что СКР предъявил обвинение двум бывшим первым заместителям руководителя департамента градостроительной политики, развития и реконструкции Москвы Константину Королевскому и Александру Левченко. Им инкриминируется мошенничество при реализации целевой программы «Народный гараж 2005-2007». Уголовное преследование чиновников, которое ведется почти три года, не помешало cтать им более авторитетными чиновниками: господин Левченко руководит сейчас Московским транспортным узлом, а его подельник Королевский недавно сменил пост замминистра регионального развития на советника министра транспорта. 

Главное следственное управление СКР по Москве предъявило Константину Королевскому и Александру Левченко обвинения в мошенничестве (ч. 4 ст. 159 УК РФ) и превышении должностных полномочий (ст. 286 УК РФ). Находящиеся под подпиской о невыезде чиновники своей вины не признали, утверждая, что действовали в рамках закона. Третьему фигуранту дела – гендиректору ООО «Московский институт гаражного строительства» (МИГС) Олегу Власенко, находящемуся в федеральном розыске, обвинение предъявить не удалось, поскольку он скрылся за границей. По предположениям следователей, сейчас он проживает на Украине. 

Уголовное дело в отношении господ Королевского, Левченко и Власенко было возбуждено ГСУ СКР в декабре 2009 года по результатам проверки МВД РФ использования бюджетных средств на реализацию городской целевой программы «Народный гараж 2005-2007». По словам официального представителя СКР Владимира Маркина, «столь длительный период расследования был в значительной степени связан с производством нескольких десятков различных экспертиз», а также получением ответов на запросы, направленные в различные страны. 

По данным следствия, Константин Королевский, являясь с 2004 по 2009 год первым заместителем руководителя департамента градостроительной политики, «не позднее 2006 года принял решение воспользоваться данным обстоятельством в целях личного корыстного обогащения, избрав предметом преступного посягательства денежные средства города Москвы в особо крупном размере, выделенные для реализации вышеуказанной целевой программы». А для этого, как следует из материалов дела, господин Королевский «вступил в преступный сговор» с другим заместителем руководителя департамента, Александром Левченко, и гендиректором ООО МИГС Олегом Власенко. 

В ходе расследования было установлено, что Константин Королевский сам еще в 2004 году разработал «Целевую программу строительства гаражей-стоянок в городе Москве», предоставил ее в правительство города и добился утверждения в январе 2005 года. Тогда же, согласно постановлению правительства Москвы, департаменту градостроительной политики, где работали господа Королевский и Левченко, было поручено провести предварительную экономическую оценку пустующих земельных участков, которые были включены в так называемый базовый перечень. При этом на Константина Королевского были возложены обязанности по координации всех работ, связанных с городской целевой программой гаражного строительства. А обязанности подписывать все документы правительство Москвы возложило на Александра Левченко. 

Победителем проведенного градостроительным департаментом конкурса по исследованию земельных участков стало ЗАО «Управление экспериментальной застройки – Паркинг» («УЭЗ-Паркинг»), одним из соучредителей которого до перехода на госслужбу являлся господин Королевский. Он же и координировал работу технического заказчика проекта ГУП «Управление гаражного строительства» (УГС), с которым был подписан госконтракт на выполнение «работ по выявлению и анализу обременений земельных участков» под гаражи-стоянки. 

В соответствии с контрактом работы должны были быть выполнены до 25 декабря 2006 года, что и было сделано. Однако, по версии следствия, господа Левченко и Королевский, узнав о выделении дополнительных бюджетных средств на выполнение целевой программы по размещению гаражей-стоянок, незаконно продлили срок исполнения контракта до декабря 2007 года. В качестве субподрядчика к выполнению работ по инициативе чиновников было привлечено ООО МИГС, а в госконтракт внесены изменения, в соответствии с которыми стоимость работ стала зависеть от условий и цены, установленных непосредственным их исполнителем. Таким образом, по версии следствия, общая стоимость работ была искусственно увеличена более чем на 90 млн руб. В действительности же она составляла 30 млн руб. При этом обвиняемые организовали согласование и подписание актов приема выполненных работ по дополнительным соглашениям, предназначенным для строительства гаражей-стоянок, расположенных по различным адресам Москвы, и «содержащим заведомо ложные сведения о якобы произведенных заказчиком работах». В результате, как считает следствие, «УЭЗ-Паркингу» были незаконно перечислены бюджетные средства в размере более 90 млн руб. 

Интересно, что в течение почти трехлетнего расследования обвиняемые Константин Королевский и Александр Левченко успели сделать головокружительную карьеру: господин Королевский успел поработать заместителем министра регионального развития РФ, а сейчас является советником министра транспорта РФ Максима Соколова, а господин Левченко, поработав последнее время советником мэра Москвы Сергея Собянина, пару месяцев назад стал гендиректором дирекции Московского транспортного узла. Связаться с самими обвиняемыми «Ъ» не удалось. В правительстве Москвы и Минтрансе от комментариев воздержались. Отметим, что правительство Москвы было признано следствием потерпевшей стороной по делу, однако гражданского иска к господам Королевскому и Левченко не заявило. 

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; 11.10.2012; МЕДВЕДЕВ ВЗЯЛСЯ ЗА «ШАХИД-ТАКСИ»

Премьер обещает повысить штрафы для автоперевозчиков

Маршрутные такси и автобусы стали непозволительно часто попадать в серьезные аварии. Причина тому – систематические нарушения ПДД, неисправность машин и низкая квалификация водителей, что вкупе свидетельствует о серьезном кризисе отрасли. Эту животрепещущую тему поднял в четверг на заседании правительства Дмитрий Медведев. По его словам, России сегодня нужны не только жесткие регламенты по автоперевозкам, но и максимальный контроль за их исполнением, включая ответственность перевозчиков.

 «Жесткие регламенты мы писать уже умеем, нам нужен максимально жесткий контроль за их исполнением, включая ответственность всех перевозчиков за те нарушения, которые они допускают. Их много, на них нужно обратить внимание», – обратился к членам кабмина премьер. Медведев подчеркнул, что организаторам пассажироперевозок нечего делать на этом рынке, если они не выполняют все необходимые требования безопасности. «Рынок пассажирских перевозок в последнее время стал очень пестрым, что крайне негативно сказывается на качестве оказываемых услуг», – отметил глава правительства.

«Не знаю, насколько адекватными сейчас являются штрафы, установленные административным законодательством. Я думаю, что штрафы можно поднимать. Это должны быть ощутимые штрафы, особенно когда речь идет о юридических лицах и гражданах, осуществляющих предпринимательскую деятельность: уж там-то чего церемониться, если они не выполняют нормативов. Если у них нет возможности содержать парк в нормальном состоянии, пусть закрываются», – призвал к жестким решениям этой проблемы премьер.

Глава Минтранса Максим Соколов, в свою очередь, предложил принять правила обеспечения безопасности перевозок пассажиров и грузов автомобильным и городским наземным электрическим транспортом. Министр пояснил, что действие этих правил распространится и на юридических лиц и на индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность, связанную с эксплуатацией пассажирских транспортных средств, в том числе для обеспечения собственных нужд.

По данным Соколова, сегодня до 60% всего грузового транспорта находится в «сером» сегменте рынка, при этом для перевозки пассажиров в большинстве случаев используется подержанная техника, находящаяся в эксплуатации более 7 лет. Кроме того, по данным ГИБДД, в России зарегистрировано более 5,5 млн грузовиков (300 тысяч из которых предназначены для перевозки опасных грузов), а также более 900 тысяч автобусов, из которых только 320 тыс. – лицензируемые.

Поправки, которые будут внесены в Закон «О безопасности дорожного движения», должны предоставить Минтрансу право утверждать эти правила. Однако проблему частного извоза, качество сервиса которого хорошо известно многим москвичам, они все равно решить не способны.

ИТАР-ТАСС; 12.10.2012; СОСТОЯНИЕ И РАЗВИТИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА РФ И АРМЕНИИ ОБСУДИТ В ЕРЕВАНЕ МЕЖПРАВКОМИССИЯ

Состояние и развитие российско-армянских отношений обсудят сегодня участники Межправительственная комиссия по экономическому сотрудничеству. Ее очередное, 14-е заседание пройдет в Ереване под председательством сопредседателей – премьер-министра Армении Тиграна Саркисяна и министра транспорта России Максима Соколова.

В ходе заседания планируется рассмотреть выполнение решений прошлой встречи, состояние и развитие договорно-правовой базы двусторонних торгово-экономических отношений, сообщили в российской части комиссии. Помимо этого, в повестке дня встречи будут вопросы сотрудничества в области топливно-энергетического комплекса, транспорта, связи и информационных технологий, в гуманитарной и сельскохозяйственной сферах, в области здравоохранения и регионального сотрудничества, подчеркнули в делегации.

«Наши страны сотрудничают самым интенсивным образом во всех без исключения областях межгосударственных отношений, – подчеркнул премьер- министр Армении Тигран Саркисян. – За прошедшие годы российско-армянское сотрудничество выстроилось в достаточно сложную и многогранную структуру, и межправкомиссия призвана обслуживать эту сложную конструкцию».

По мнению Саркисяна, межпрвкомиссия «является эффективным инструментом, который позволяет проводить инвентаризацию существующей системы сотрудничества, предоставляет уникальную площадку для обсуждения перспективных направлений развития сотрудничества». Наконец, комиссия «помогает принятию рекомендаций по конкретным мерам для реализации совместных программ и проектов, а также по контролю за ходом их исполнения», – отметил премьер. Он напомнил, что «вопросы науки, образования и культуры также находятся в центре внимания деятельности комиссии».

ПЕРВЫЙ КАНАЛ; 11.10.2012; О БЕЗОПАСНОСТИ ПАССАЖИРСКИХ ПЕРЕВОЗОК ШЛА РЕЧЬ НА ЗАСЕДАНИИ ПРАВИТЕЛЬСТВА

По словам Дмитрия Медведева, на долю маршрутных такси и автобусов приходится львиная доля аварий с тяжелыми последствиями. Гибнут люди. На рынке автоперевозок действует много мелких компаний, которые не в состоянии обеспечить надлежащий уровень безопасности. Чтобы изменить ситуацию, по словам Премьера, необходимо не только ужесточать технические регламенты, но и обеспечивать их исполнение.

Дмитрий Медведев заявил, что Правительство поддержало внесение в законодательство поправок, которые после принятия позволят Минтрансу регулировать правила перевозки граждан, в том числе вопросы допуска водителей и проверки исправности машин. Кроме того, Премьер предложил повысить штрафы за нарушение правил безопасности.

«Не знаю, насколько адекватными сейчас являются штрафы, установленные административным законодательством, но я думаю, что и штрафы можно поднимать. Значит, это должны быть ощутимые штрафы, особенно когда речь идет о юридических лицах и гражданах, осуществляющих предпринимательскую деятельность. Там-то чего церемониться, если они не выполняют нормативов. Если у них нет возможности содержать свой парк в нормальном состоянии, пусть закрываются. Другого выхода нет. Никакой разницы нет, старый самолет или старый автобус. В конечном счете, все это может создать условия для масштабной трагедии», – сказал Дмитрий Медведев.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА; 11.10.2012; МЕДВЕДЕВ ПРИДУМАЛ НОВЫЕ ШТРАФЫ

За несоблюдение правил безопасности при перевозке пассажиров будут наказывать строже

Дмитрий Медведев предложил увеличить штрафы для автоперевозчиков за несоблюдение ими правил безопасности.

- Многие ведут себя абсолютно безответственно! Надо признать откровенно, что значительная часть компаний не может обеспечить безопасность транспорта и должную квалификацию тех, кто в них трудится, – отозвался об автоперевозчиках Медведев на заседании правительства в четверг.

Размеры предполагаемых штрафов премьер пока оглашать не стал, но отметил, что они должны быть ощутимыми.

- Тем более, когда речь идет об юридических лицах и гражданах, осуществляющих предпринимательскую деятельность, – пояснил Медведев. – Уж там-то что церемониться?! Если они не выполняют нормативы, если у них нет возможности содержать свой парк в нормальном состоянии, пусть закрываются! Другого выхода нет. Без разницы: старый автомобиль или старый автобус, в конечном счете все это может создать условия для масштабной трагедии.

На заседании правительства были одобрены изменения в закон «О безопасности движения». Они позволят Минтрансу утверждать правила по организации транспортного обслуживания населения. Речь, в частности, идет о допуске водителей к пассажирским перевозкам и проверке исправности машин.

- Это одно из звеньев общей цепочки противостояния огромному количеству проблем, связанных с нарушением Правил дорожного движения, совершением различных тяжких правонарушений, преступлений на дороге, – отметил Медведев. – Но нужны не только жесткие регламенты, это мы умеем писать. Самое главное – максимально жесткий контроль за их исполнением, включая ответственность всех перевозчиков за нарушения, которые они допускают.

***

РБК DAILY; ТАТЬЯНА КОСОБОКОВА; 12.10.2012; КАЛИНИНГРАД СВЯЖУТ С ЦЕНТРОМ ЗА 700 МЛН РУБЛЕЙ

Вице-премьер Аркадий Дворкович распорядился заложить в бюджете-2013 дополнительные субсидии на пассажирские перевозки между европейской частью России и Калининградом с 15 мая по 15 октября. В соответствии с его поручением (имеется в распоряжении РБК daily), проект соответствующего нормативного акта Минтранс, Минэкономразвития и Минфин должны внести в правительство до 1 ноября. Как рассказал РБК daily замполпреда в СЗФО Станислав Воскресенский, по предварительным подсчетам на финансирование субсидий может потребоваться около 700 млн руб. По его словам, это пока не системное решение, а первый шаг по повышению доступности авиаперевозок по калининградскому направлению. Более системный подход обсуждается с Минтрансом и авиакомпаниями. 

ИТАР-ТАСС; 11.10.2012; МВД И МИНТРАНС ПОДДЕРЖИВАЮТ ПРЕДЛОЖЕНИЕ О ВОЗВРАЩЕНИИ ПРЕДЕЛЬНОЙ ДОЗЫ АЛКОГОЛЯ В КРОВИ ВОДИТЕЛЕЙ, УТВЕРЖДАЮТ В ГОСДУМЕ

МВД и Минтрас России поддерживают предложение о возвращении предельно допустимой дозы алкоголя в крови водителей, в Минздраве готовы этот вопрос изучить. Об этом журналистам сообщил первый зампред комитета Госдумы по конституционному законодательству и госстроительству Вячеслав Лысаков /»Единая Россия»/,возглавляющий рабочую группу по совершенствованию законодательства в сфере дорожного движения.

При этом он сослался на ответы ведомств на его обращение о необходимости разрешить до 0,2 промилле алкоголя в крови, при которых водитель не будет считаться нетрезвым. «МВД поддерживает /это предложение/, Минтранс готов поддержать меньшее пороговое значение, чем 0,3 промилле», – сказал Лысаков. В свою очередь, по словам парламентария, Минздрав России готов принять участие в изучении накопленного опыта и научном анализе с учетом мнения экспертов вопроса, связанного с медосвидетельстованием водителей.

Лысаков добавил, что получит одобрение также от Института метрологии им. Менделеева /входит в структуру Росстата/. «Они говорят о  том, что введение предельно допустимой концентрации алкоголя в крови может снять все сомнения о возможных погрешностей измерения», – сказал зампред комитета.

«Мы не предлагаем отменить «сухой закон» /для водителей/, мы предлагаем его ужесточить, но он должен стать справедливым, – пояснил свою позицию Лысаков. – Сейчас в виду нулевых критериев «сухой закон» не является справедливым, и мы иногда наказываем людей, которые не употребляли алкоголь».

При этом зампред комитета уточнил, что это норма пока не получила согласование правительства РФ. Он пояснил, что подготовка законопроекта, который помимо введения разрешенной концентрации алкоголя в крови в 0,2 промилле будет содержать ряд мер по ужесточению наказания за нарушение правил дорожного движения, будет завершена в пятницу, 12 октября. Только после этого документ будет направлен для получения отзывов кабинета министров и Верховного суда РФ.

Законопроект предполагает резкое – зачастую в 10 и более раз - повышение штрафов за нарушение правил дорожного движения. В частности, размер минимально возможного штрафа поднимается со 100 до 500 рублей, верхняя планка штрафов за отдельные виды нарушений – с 5 тыс до 50 тыс рублей. Максимальный срок лишения прав поднимается с 3 до 5 лет. За езду без водительского удостоверения штрафы увеличатся с 2,5 тыс до 30 тыс рублей.

В случае, если человек, лишенный прав за нетрезвую езду вновь попадется пьяным за рулем, ему будет грозить уголовная ответственность  - до 3 лет лишения свободы или принудительные работы. За отказ от медосвидетельствования будут штрафовать на 50 тыс рублей и лишать прав на срок до 3 лет.

Существенно возрастет срок наказания за ДТП с человеческими жертвами, совершенные нетрезвыми водителям: при одном погибшем наказание составит до 10 лет лишения свободы /сейчас – 7 лет/, при двух и более погибший – до 20 лет /сейчас – 9 лет/.

ИА REGNUM; 11.10.2012; МИНТРАНС СМОЖЕТ УТВЕРЖДАТЬ ПРАВИЛА ОРГАНИЗАЦИИ ТРАНСПОРТНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

О необходимости внесения изменений в закон «О безопасности дорожного движения» заявил сегодня, 11 октября, премьер-министр Дмитрий Медведев в ходе заседания правительства РФ. «Речь идёт о юридических лицах, предпринимателях, которые занимаются перевозками пассажиров и грузов, – подчеркнул он. – Вы знаете, что целый ряд особо тяжких последствий при ДТП связан с маршрутными такси, автобусными авариями, которые повлекли ранения и гибель пассажиров. Это результат частых нарушений Правил дорожного движения, недостаточной квалификации водителей, неисправности машин, которые выходят на трассу».

«Это в значительной мере и результат фрагментарности рынка автотранспортных услуг, – подчеркнул Медведев. – Этот рынок у нас очень пёстрый, и это отражается на его качестве. Кроме того, конечно, сильно возросло количество автомобилей и огромное количество перевозчиков, то есть организаций, которые в гражданском обороте действуют как транспортные организации, или индивидуальных предпринимателей. Надо признать откровенно, что значительная часть из них не могут обеспечить безопасность собственного транспорта и, конечно, должную квалификацию тех, кто у них трудится».

«Поправки, которые предполагается внести в закон, дают возможность Министерству транспорта утверждать правила по организации транспортного обслуживания населения, включая вопросы допуска водителей к пассажирским перевозкам, проверке исправности машин, тех машин, которые выходят на городские и международные трассы. Но нам нужны не только жёсткие регламенты – это мы умеем писать, но и, самое главное, максимально жёсткий контроль за их исполнением, включая ответственность всех перевозчиков за те нарушения, которые они допускают, – их много, на них нужно обратить внимание», – передает слова Медведева пресс-служба правительства.

ИА REGNUM;  11.10.2012; ВЕДУЩИЕ ПЕТЕРБУРГСКИЕ АВТОТРАНСПОРТНЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ НАНИМАЮТ ДО 40% ВОДИТЕЛЕЙ-МИГРАНТОВ

«Нормальных водителей не хватает, приходится завозить мигрантов, у многих из которых неважный уровень водительского мастерства». Как сообщает корреспондент ИА REGNUM, об этом сегодня, 11 октября, сообщил журналистам заместитель начальника Северо-Западного межрегионального управления государственного автодорожного надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта Валерий Иванов.

Иванов сообщил, что у водителей-трудящихся мигрантов, нередко достаточно небольшой водительский стаж и нет опыта работы в больших городах. Между тем более года в городе не могут решить проблемы прохождения такими водителями элементарного квалификационного отбора.

Валерий Иванов сообщил, что на крупнейших автотранспортных предприятиях, таких как «Питеравто» и «Третий парк» до 40% водителей – трудящиеся мигранты. Основными причинами ДТП с общественным транспортом и маршрутными такси по-прежнему являются нарушение режима труда и отдыха водителей, которые выходят на трассу усталыми, и отклонения от маршрута.

VESTI.RU; 11.10.2012; ВЫДЕЛЯЕМЫЕ ИЗ БЮДЖЕТА СРЕДСТВА НА ОБРАЗОВАНИЕ БУДУТ СОПОСТАВИМЫ С РАСХОДАМИ НА ОБОРОНУ

Финансирование российского образования в ближайшие годы сопоставимо с расходами на оборону. Об этом заявил Дмитрий Медведев на заседании правительства. Премьер-министр сообщил, что до 2020 года из федерального бюджета на образование будет направлено 4 триллиона рублей. Также на заседании обсуждались поправки в закон о перевозках, которые должные сделать использование пассажирского транспорта безопаснее. Все подробности узнаем у корреспондента «Вести ФМ» Анастасии Борисовой.

«Вести ФМ»: Анастасия, какие меры, по мнению премьера, заставят перевозчиков более ответственно относиться к безопасности пассажиров?

Борисова: Сегодня правительство как раз одобрило такие поправки в закон о перевозчиках. Они наделят Минтранс дополнительными полномочиями и позволят ему контролировать состояние транспортных средств и переквалификацию водителей. Речь, прежде всего, идет о злополучных маршрутках, с участием которых происходит очень много аварий, при которых большое количество людей получают увечья либо они заканчиваются смертельным исходом.

Кроме того, речь идет и о перевозке людей на пассажирских автобусах. «Двигаться надо не только в направлении борьбы с пьянством за рулем, но и в направлении контроля за перевозчиками, поскольку некоторые из них ведут себя совершенно безответственно, – заявил сегодня премьер, – и если нет возможности содержать свой парк в нормальном состоянии, то пусть они закрываются».

Значительная часть перевозчиков сегодня действительно не может должным образом обеспечить безопасность пассажиров, это несколько раз констатировалось на заседании, поэтому премьер предложил увеличить штраф за нарушение вот этих правил безопасности. Но при этом он подчеркнул, что нам нужны не только жесткие регламенты, но и жесткий контроль за их исполнением, поскольку писать жесткие регламенты у нас всегда хорошо получается, но вот исполнять – далеко не всегда.

ИЗВЕСТИЯ; 12.10.2012; РЖД ГРОЗЯТ МАССОВЫМИ УВОЛЬНЕНИЯМИ

В случае перехода на новую систему субсидирования перевозок госкомпании придется сократить 3 тыс. человек

Урезание субсидий пассажирских перевозок, заложенное в проекте федерального бюджета на 2013 год, может привести к увольнениям сотрудников Федеральной пассажирской компании (ФПК) и ликвидации убыточных маршрутов. Об этом «Известиям» сообщили в РЖД. В частности, ее дочерняя ФПК будет вынуждена отменить 235 нерентабельных поездов, оптимизировать деповское хозяйство и сократить 3 тыс. человек.

Число увольняемых будет пропорционально количеству отменяемых маршрутов, пояснили в ФПК. Увольнения могут коснуться проводников, работников, которые занимаются ремонтом вагонов, и аппарата управления. Поскольку всего в ФПК заняты сейчас 83 тыс. человек, при самом негативном сценарии работы лишится 3,6% персонала.

Зарплата проводника, например в Московском филиале ФПК, составляет от 25 тыс. рублей. В данный момент компания не сокращает, а набирает проводников в ряде регионов, в том числе в Тамбове, Курске, Липецке, Рязани и Смоленске. Как пояснила Валерия Чернецова, руководитель отдела аналитики портала Superjob, если рассмотреть вопрос сокращения административного персонала, то при самом негативном развитии событий увольнения, скорее всего, будут происходить одновременно во всех филиалах ФПК. Поэтому выход на открытый рынок сокращаемых работников не создаст сильного перегрева на локальных рынках труда.

— Существует большая масса компаний, работающих в сегменте грузовых, контейнерных перевозок, где опыт этих сотрудников может быть востребован, поскольку речь идет о смежных сферах деятельности, — отметила Чернецова. — Что касается компенсаций уволенным, при грамотном подходе к оптимизации численности сокращение 3,5% штата не должно привести ФПК к серьезным финансовым проблемам.

Глава ФПК Михаил Акулов (он же вице-президент РЖД) также заявил, что реализация решения Минфина может привести к резкому — до 60% — росту стоимости билетов для большинства пассажиров. В РЖД «Известиям» пояснили, что цена билета для нельготных категорий может вырасти на 51% в общих вагонах и на 67% — в плацкартных.

— Средняя себестоимость перевозки одного пассажира в плацкартном вагоне в 2011 году составила 1448 рублей, при этом пассажиром, перевезенным по установленным государством тарифам, было оплачено 865 рублей. Если начиная с 2013 года будут введены возрастные ограничения, для большинства пассажиров регулируемого сегмента цена перевозки повысится до уровня себестоимости, — сказали «Известиям» в РЖД.

Сегодня тариф на междугородние перевозки в общих и плацкартных вагонах устанавливается Федеральной службой по тарифам (ФСТ), а убытки РЖД компенсируются бюджетными субсидиями. По данным РЖД, общая потребность в субсидиях при перевозках дальнего следования составляет 36,7 млрд, из которых в 2011 году возместили около 30 млрд. Проект бюджета на 2013–2015 годы предусматривает сокращение субсидирования пассажирских перевозок вдвое — до 14,8 млрд рублей. Более того, из-за бюджетного дефицита Минфин предложил субсидировать плацкартные перевозки с 2013 года только для молодежи до 23 лет и для пенсионеров старше 60 лет. Министр финансов Антон Силуанов обратил внимание РЖД на необходимость повышения эффективности собственных расходов.

Глава ФСТ Сергей Новиков 10 октября пояснил, что принципиальное решение о механизме распределении льгот должно принять правительство, а ФСТ будет лишь исполнять это решение. Продажи билетов на 2013 год должны начаться 17 ноября, к этому времени правительству необходимо определиться со схемой предоставления льгот, а РЖД — успеть внести изменения в программы единой автоматизированной системы бронирования и продажи билетов. В РЖД добавили, что на этом фоне старт продаж на 2013 год может быть задержан.

ИА REGNUM; 11.10.2012; ГЛАВА КОМИ: РАСЧЕТЫ ПОДТВЕРЖДАЮТ ИНВЕСТИЦИОННУЮ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТЬ И ФИНАНСОВУЮ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОЕКТА «БЕЛКОМУР»

Проведенные расчеты подтверждают инвестиционную привлекательность и финансовую эффективность проекта «Белкомур». Об этом заявил глава республики Коми Вячеслав Гайзер по итогам совещания с участием полномочных представителей президента Российской Федерации в Северо-Западном и Приволжском федеральных округах Николая Винниченко и Михаила Бабича. Основной темой встречи стал ход реализации комплексной программы промышленного и инфраструктурного развития республики Коми, Пермского края и Архангельской области, сообщили ИА REGNUM в пресс-службе губернатора и правительства региона.

Накануне состоялось заседание рабочей группы ОАО «РЖД» по проекту «Белкомур», в ходе которого были окончательно согласованы основные технические параметры проекта и прогноз грузовой базы, а также определены принципы взаимодействия с компанией в процессе реализации проекта. Участники совещания подтвердили стратегическую важность проекта для развития ряда регионов Северо-Запада и Урала России. В частности, губернатор Архангельской области Игорь Орлов заметил, что строительство магистрали «Белкомур» даст импульс привлечению частных инвестиций в строительство глубоководного района «Северный» Архангельского морского порта с планируемой мощностью 15 миллионов тонн грузов. Уверенность в перспективах максимальный загрузки железнодорожной магистрали высказал и губернатор Пермского края Виктор Басаргин. В свою очередь железнодорожники представили свои оценки перспектив развития грузопотоков, в соответствии с которыми нагрузка на железнодорожную инфраструктуру в направлении северных портов России в ближайшие годы вырастет более чем в два раза. При этом в отсутствие «Белкомура» на усиление существующих железнодорожных линий ОАО «РЖД» необходимо будет направить 280 миллиардов рублей. Если же «Белкомур» будет построен, то снимется часть нагрузки, и объем необходимых инвестиций снизится до 160 миллиардов рублей. Оценивая риски при реализации масштабного проекта, большинство участников высказались за господдержку проекта, приняв в качестве основной модели реализации государственно-частного партнерства механизм концессионного соглашения.

«За последние два года это одно из самых продуктивных совещаний, – отметил В.Гайзер. – Представителями регионов, руководством «РЖД», «Внешэкономбанка», Минтранса России, рядом экспертов, в том числе членами «Совета по изучению производительных сил» из Москвы, одобрена актуализированная Комплексная программа промышленного и инфраструктурного развития республики Коми, Пермского края, Архангельской области с учетом ее расширения за счет дополнительных инвестиционных проектов. В том числе, реализуемых на территории Мурманской области. Следующий шаг – представление актуализированного проекта строительства магистрали «Белкомур» на рассмотрение во «Внешэкономбанк» и Минтранс России».

В свою очередь «Внешэкономбанк» в рамках подписанного меморандума и по поручению президента России Владимира Путина приступит в ближайшее время к проработке внедрения схемы TIF (Tax Increment Financing). Система предполагает использование дополнительных налоговых поступлений от проектов, развитие которых генерирует «Белкомур».

«По итогам совещания было принято решение о подготовке совместного обращения полномочных представителей президента России в Северо-Западном и Приволжском федеральных округах в правительство России о целесообразности скорейшего рассмотрения и запуска проекта на принципах государственно-частного партнерства», – подвёл итоги глава республики Коми.

GUDOK.INFO; 11.10.2012; МИНТРАНС УЖЕСТОЧАЕТ ПРАВИЛА ПЕРЕВОЗКИ СОБАК В ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ ТРАНСПОРТЕ

Министерство транспорта РФ предложило внести изменения в Правила перевозок пассажиров, багажа и грузобагажа на железнодорожном транспорте

Они коснутся прежде всего владельцев крупных и служебных собак.

Если сейчас в поезде дальнего следования хозяева собак могут разместить своего питомца в нерабочем тамбуре первого за локомотивом вагона, то в случае принятия предложенных Минтрансом поправок, им придется выкупать целиком отдельное купе. При этом дополнительная плата за провоз собак не взимается. 

В пригородных поездах по-прежнему разрешается перевозка собак в тамбуре и под наблюдением владельцев. При их перевозке по-прежнему необходимы намордник, поводок и ветеринарная справка. 

ИТАР-ТАСС; 11.10.2012; ВЫБОРГСКИЙ СУДОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ЗАВОД НАЧНЕТ 17 ОКТЯБРЯ СТРОИТЕЛЬСТВО ЛЕДОКОЛА ПРОЕКТА 21900М МОЩНОСТЬЮ 16 МВТ

ОАО «Выборгский судостроительный завод» /входит в состав Объединенной судостроительной корпорации/ осуществит 17 октября 2012 года закладку первого из трех линейных дизель–электрических ледоколов проекта 21900М мощностью 16 МВт. Об этом сообщается в пресс-релизе компании.

Судно строится по заказу Федерального агентства морского и речного транспорта. Согласно контракту, головной ледокол должен быть передан заказчику в мае 2015 года.

Линейный дизель-электрический ледокол проекта 21900М способен преодолевать льды толщиной до 1,5 метра. Основное назначение судна – самостоятельная проводка крупнотоннажных судов, буксировка, помощь судам, терпящим бедствие, перевозка полезных грузов. Водоизмещение при максимальной осадке – 14, 3175 тыс тонн, длина судна – 119,8 метра, ширина – 27,5 метра.

ОАО «Выборгский судостроительный завод» – одно из крупнейших судостроительных предприятий на северо-западе России. С мая 2012 года завод входит в состав Объединенной судостроительной корпорации /ОСК/.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ЮЛИЯ КРИВОШАПКО, ЕЛЕНА КУКОЛ, РОМАН МАРКЕЛОВ, ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 12.10.2012; ТРЕТИЙ НЕ ЛИШНИЙ

В крупных аэропортах появятся альтернативные топливно-заправочные комплексы

У авиакомпаний появится возможность уменьшить расходы на топливо, а значит, и повод снизить цены на билеты. Требования, касающиеся работы в аэропортах альтернативных топливо-заправочных комплексов, утвердят до конца года.

Речь идет о поправках в правила недискриминационного доступа, которые разработала Федеральная антимонопольная служба (ФАС). По этому документу в тех аэропортах, где ежегодный пассажиропоток превышает один миллион человек в год, должно быть не меньше двух топливно-заправочных комплексов. Для аэропортов, пропускающих больше пяти миллионов человек в год, требование другое – минимум три ТЗК.

ФАС уже согласовала поправки с минтрансом. Сейчас их рассматривают другие ведомства. В антимонопольной службе ожидают, что документ будет утвержден до конца года.

В 18 аэропортах страны сейчас есть альтернативные ТЗК. Но не все из них действующие. К примеру, Московский авиаузел. В двух его аэропортах, где вроде бы по два топливно-заправочных комплекса, на самом деле работает по одному. Например, в Шереметьево построен второй ТЗК, но инфраструктуру никак к нему подключить не могут, рассказал «РГ» источник, знакомый с ситуацией. Во Внуково тоже работает только один ТЗК. Конечно, поставщиков топлива в этих аэропортах много, и авиакомпании могут хранить «горючку» в резервуарах аэропорта, но «заправкой в крыло» занимается одна фирма в Шереметьево и по одной цене, если у авиакомпаний не заключены долгосрочные контракты и нет скидки на керосин. Или же нет своей собственной дочерней компании, которая занимается «заправкой в крыло», как у «Аэрофлота». Такая же ситуация во Внуково, утверждает источник.

В аэропорту Домодедово, который принадлежит частным владельцам, пока один ТЗК, но заправкой самолетов занимаются две компании. У каждой свои тарифы на эту услугу. Конечно, они отличаются не разительно, но какая-никакая конкуренция все-таки присутствует, констатировал источник.

За чей счет будут строиться альтернативные ТЗК, пока не ясно. А это важный вопрос, поскольку такие проекты стоят недешево. Цена вопроса зависит от объемов ТЗК, нагрузки на аэропорт и многих других факторов. Например, во Владивостоке потратили четыре миллиарда рублей, в Нижнем Новгороде – 400 миллионов рублей, а в Челябинске – всего 180 миллионов.

В аэропортах, где топливно-заправочные комплексы конкурируют между собой, авиакеросин примерно на 10 процентов дешевле. То есть появление альтернативных ТЗК позволяет авиакомпаниям заметно снизить расходы на топливо. Так как его доля в стоимости авиабилетов составляет в среднем 35 процентов, можно предположить, что у перевозчиков появится серьезный повод снизить цены на билеты.

Впрочем, эксперты сомневаются, что это действительно произойдет в ближайшем будущем. Важный момент в формировании стоимости топлива – независимость ТЗК от нефтяников, отмечают они. Если в аэропорту будет два ТЗК, принадлежащих крупным производителям топлива, падения стоимости тонны керосина ожидать сложно.

Для снижения цен нужно обязать нефтяников на постоянной основе продавать на бирже 10-15 процентов авиакеросина, который они производят, полагают эксперты. Сейчас же торговля идет неравномерными объемами. Это не позволяет определить реальную рыночную стоимость керосина.

По прогнозам главы аналитического отдела «Авиапорт» Олега Пантелеева, авиатопливо может реально подешеветь лишь через несколько лет. Да и то если акцизная политика в отношении нефтепродуктов останется прежней. «Дизельное топливо и авиакеросин будет выгоднее производить, чем бензин, что должно сказаться и на профиците топлива для авиации. Тогда цена на него будет более рыночной», – поясняет Пантелеев.

Прямая речь

Игорь Артемьев, руководитель ФАС:

- Ситуация с авиабилетами в России, на мой взгляд, постоянно находится в неудовлетворительном состоянии. У нас есть претензии, к примеру, к системе продажи авиабилетов. Та, которая существует в нашей стране, была «завезена» к нам из других стран. Это так называемая «чикагская» система. Она несправедлива, но принята во всем мире. То есть альтернативных, но сопоставимых практик, которые можно было бы привести в пример, нет. Поэтому приходится доказывать все, исходя из логики и здравого смысла. Это небыстрый процесс. Решить вопрос со стоимостью авиабилетов через развитие конкуренции, на мой взгляд, значительно проще.

Дмитрий Тер-Степанов, замдиректора департамента развития малого и среднего предпринимательства и конкуренции минэкономразвития:

- Минэкономразвития совместно с другими ведомствами, экспертным советом при правительстве и общественными организациями вырабатывает меры по развитию конкуренции на рынке авиаперевозок. Речь идет о стимулировании развития в России low-cost-перевозчиков, выравнивании условий доступа авиакомпаний к выполнению международных воздушных перевозок, совершенствовании программ субсидирования, а также выравнивании тарифов на хранение топлива и заправку воздушных судов в крыло в различных аэропортах России.
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