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РИА НОВОСТИ; 13.10.2012; ЕРЕВАН И МОСКВА ОБСУДЯТ ПЕРСПЕКТИВЫ УЧАСТИЯ АРМЕНИИ В ИНТЕГРАЦИОННЫХ ПРОЦЕССАХ В СНГ

Ереван и Москва в ближайшее время обсудят перспективы и возможный формат участия Армении в интеграционных процессах на пространстве СНГ, заявил министр транспорта РФ Максим Соколов на открывшемся в субботу в Ереване Втором российско-армянском межрегиональном форуме.

«Полагаю, что интеграционные процессы в СНГ открывают новые возможности для экономики Армении, и я думаю, что в ближайшее время мы с нашими армянскими коллегами изучим все открывающиеся возможности, обсудим с уполномоченными интеграционными органами формы дальнейшего взаимодействия», – сказал министр.

Он отметил, что через несколько дней вступит в силу ратифицированное Арменией соглашение о зоне свободной торговли в СНГ.

Парламент Армении 11 сентября ратифицировал соглашение о зоне свободной торговли в рамках СНГ.

Договор, подписанный в Санкт-Петербурге 18 октября 2011 года восемью странами – Россией, Арменией, Белоруссией, Казахстаном, Киргизией, Молдавией, Таджикистаном и Украиной, разработан для завершения введения полномасштабного режима свободной торговли, предусмотренного в качестве приоритетного направления Концепции дальнейшего развития СНГ. Документ направлен на совершенствование правовой базы межгосударственных торговых отношений с учетом принципов Всемирной торговой организации. Он заменит ныне действующие между государствами-участниками СНГ соглашения о свободной торговле – как двусторонние, так и многосторонние.

Соколов также отметил важность формирования единого экономического пространства между Россией, Белоруссией и Казахстаном.

«В перспективе это будет общий рынок, с едиными экономическими и правовыми нормами, в рамках которых будет обеспечено свободное передвижение людей, товаров и капитала», – отметил министр.

Во Втором российско-армянском форуме «Россия и Армения: межрегиональный диалог 2012» принимают участие более 300 человек, в частности, представители центральных и региональных органов власти, бизнеса, неправительственных организаций России и Армении, делегации 13 российских регионов, а также всех областей Армении.

В рамках форума запланировано подписание ряда документов, в частности, соглашений о сотрудничестве между Вайоц-Дзорской областью Армении и Архангельской областью России, Лорийской областью и ЗАО «Южно-Кавказская железная дорога». По результатам работы форума будет принято итоговое заявление.

Организатор форума – Фонд развития «Институт Евразийских исследований» под патронатом администраций президентов России и Армении.

РИА НОВОСТИ; 13.10.2012; ПРЕМЬЕР АРМЕНИИ ОТМЕТИЛ ВАЖНОСТЬ РАЗВИТИЯ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА С РФ

Регионы Армении и России должны более тесно сотрудничать между собой, заявил премьер-министр Армении Тигран Саркисян на открывшемся в субботу в Ереване Втором российско-армянском межрегиональном форуме.

«Взаимоотношения Армении и России носят характер стратегического партнерства, налажен политический и экономический диалог на всех уровнях государственной власти.

Наступило время более тесного межрегионального сотрудничества между Арменией и Россией», – сказал Саркисян.

По его мнению, диалог, который ведут региональные власти Армении и России, может подсказать механизмы, которые будут способствовать развитию регионов.

«Нам нужно подумать о развитии целого ряда сегментов в межрегиональном сотрудничестве. Нам необходимо не только сохранить, но и укреплять информационное пространство, возможно, предусмотреть создание баз данных о спросе и предложении на региональных рынках двух стран, с сайтами этих деловых предложений, с презентациями проектов», – сказал Саркисян.

Армянский премьер-министр считает, что необходимо вести постоянный мониторинг ситуации на рынках, своевременно вносить предложения по минимизации административных, бюрократических и логистических рисков, которые вытекают из межрегионального сотрудничества.

«Межрегиональное сотрудничество является реальным стимулом двусторонних отношений, особенно экономических. Для повышения эффективности сотрудничества и достижения желаемого результата нужно использовать имеющийся потенциал областей Российской Федерации и Армении», – сказал Саркисян.

По его словам, эти и другие положения закреплены в подписанной в пятницу в Ереване программе долгосрочного экономического сотрудничества между Арменией и Россией до 2020 года.

«Нужно подумать о транспортном сообщении регионов, о том, каким образом правильно осуществлять эти коммуникации. Эта тема, безусловно, требует каждодневного внимания, потому что она объединяет две страны, создает наилучшие возможности для пересечения границы нашими гражданами, для интенсификации пассажиро- и товаропотоков, необходимо полнее задействовать потенциал торгово-промышленных палат», – сказал Саркисян.

Он отметил, что Армения и Россия должны пройти путь развития – от налаживания торговых отношений между предприятиями регионов двух стран до формирования и развития кооперационных связей в рамках отраслевых кластеров.

В свою очередь, сопредседатель российско-армянской межправительственной комиссии, министр транспорта РФ Максим Соколов заявил в ходе форума, что сотрудничество регионов России и областей Армении очень эффективно для двусторонних отношений.

«Такие связи могут оказать значительный эффект на двусторонние отношения в целом. Именно с этой целью в рамках межправкомиссии создана отдельная рабочая группа по межрегиональному экономическому сотрудничеству. В марте 2012 года она провела первое заседание в армянском городе Гюмри», – сказал Соколов.

По его информации, заседания армяно-российской межправкомиссии по экономическому сотрудничеству проходят в регионах РФ, а ряд областей России имеет соглашения о партнерстве с областями Армении.

Во втором российско-армянском форуме «Россия и Армения: межрегиональный диалог 2012» принимают участие более 300 человек, в частности, представители центральных и региональных органов власти, бизнеса, неправительственных организаций России и Армении, делегации 13 российских регионов, а также всех областей Армении.

В рамках форума запланировано подписание ряда документов, в частности, соглашений о сотрудничестве между Вайоц-Дзорской областью Армении и Архангельской областью России, Лорийской областью и ЗАО «Южно-Кавказская железная дорога». По результатам работы форума будет принято итоговое заявление.

РИА НОВОСТИ; 12.10.2012; РОССИЯ И АРМЕНИЯ СМОГУТ ДОГОВОРИТЬСЯ О ВЗАИМОВЫГОДНОЙ ЦЕНЕ НА ГАЗ – МИНИСТР ТРАНСПОРТА РФ

Министр транспорта Российской Федерации Максим Соколов в пятницу выразил уверенность в том, что Россия и Армения смогут договориться о взаимовыгодной цене на газ.

«Мы динамично продвигаемся в этом вопросе, и я уверен в том, что, как всегда, достигнем устраивающей всех договоренности», – сказал Соколов на пресс-конференции по итогам прошедшего в Ереване в пятницу заседания армяно-российской межправкомиссии.

По его словам, этот вопрос рассматривался в ходе заседания межравкомиссии, и переговоры по цене на газ еще идут.

Он также проинформировал, что в ереванском заседании принимали участие руководители «Газпрома» и министерства энергетики и природных ресурсов Армении.

Председатель комиссии по регулированию общественных услуг Армении Роберт Назарян в сентябре сообщил, что цена на газ в Армении будет пересмотрена.

В начале июля в армянских СМИ появилась информация о возможном повышении цены на российский газ с 1 октября текущего года.

Так, 1 тысяча кубометров газа на границе с Арменией, по данным СМИ, будет стоить 280 долларов, а с 1 января будущего года цена на газ составит 320 долларов.

Однако министр энергетики и природных ресурсов Армении Армен Мовсисян заявил, что цена на российский газ для Армении не изменилась – Армения покупает у «Газпрома» 1 тысячу кубометров газа по прежней цене – 180 долларов.

В то же время, по данным, опубликованным на официальном сайте Таможенной службы Армении, в первом полугодии этого года Армения импортировала из России более 1,095 миллиона кубометров природного газа, заплатив за него 240,84 миллиона долларов. А это означает, что 1 кубометр природного газа Армения импортировала из России примерно за 220 долларов.

Президент Армении Серж Саргсян, находившийся 7-8 августа с рабочим визитом в РФ, заявил после встречи с российским президентом Владимиром Путиным, что Москва и Ереван достигли взаимопонимания по вопросу цены на поставляемый в республику российский газ. По его словам, в этом вопросе необходимо исходить из реальности рыночной цены на газ, помноженной или разделенной на необходимость обеспечения Армении природным газом по сопоставимым с региональными ценами тарифам при сохранении эффективности экономики Армении.

Монополистом в сфере поставки и распределения российского природного газа на внутреннем рынке Армении является компания «АрмРосгазпром». Газ в Армению поступает транзитом через Грузию. «АрмРосгазпром» был создан в декабре 1997 года. В настоящее время доля участия «Газпрома» – 80%, правительства Армении – 20%.

Основной сферой деятельности «АрмРосгазпрома» является организация поставок природного газа для внутреннего рынка Армении. Кроме того, «АрмРосгазпром» занимается транспортировкой, хранением, распределением и реализацией природного газа, реконструкцией и расширением газотранспортной системы и подземных хранилищ газа в Армении.

РИА НОВОСТИ; 12.10.2012; ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБОРОТ МЕЖДУ АРМЕНИЕЙ И РОССИЕЙ ЗА 8 МЕСЯЦЕВ ВОЗРОС НА 23%

Объем торгово-экономического оборота между Арменией и Россией за восемь месяцев 2012 года составил 880 миллионов долларов, увеличившись на 23% по сравнению с аналогичным прошлогодним периодом, заявил в пятницу сопредседатель армяно-российской межправкомиссии, премьер-министр Армении Тигран Саркисян.

«При этом, объем импорта из России в Армению составил 640 миллионов долларов, увеличившись на 17%, а рост экспорта в Россию армянских товаров и услуг составил 168 миллионов долларов, зафиксировав 50%-й рост. Это один из важнейших факторов имеющегося экономического роста Армении», – сказал Саркисян на 14-м заседании армяно-российской межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству.

Приветствуя участников заседания армянский премьер отметил, что на комиссию возложена большая ответственность – сохранение того большого потенциала развития и расширения двустороннего сотрудничества, которое было создано в результате долгой совместной работы.

«Уверен, что наши совместные усилия и сотрудничество по-новому будут стимулировать развитие стратегических отношений двух народов и государств. Экономическое сотрудничество между нашими странами имеет для экономики Армении системное значение, и выступает локомотивом в деле развития экономики нашей страны. В данном контексте мы придаем важность работе комиссии и в дальнейшем готовы приложить все усилия для ее эффективной работы», – сказал Саркисян.

Говоря о реализации двусторонних совместных программ, глава армянского кабинета министров отметил прогресс, зафиксированный в работах, проводимых в направлении задействования свободных экономических зон на территориях компании «РАО Марс» и Ереванского научно-исследовательского института математических машин, принадлежащих российской компании «Ситроникс».

По его мнению, данные программы являются одним из передовых факторов российско-армянского сотрудничества в сферах высоких технологий и инноваций. «Эти программы могу превратиться в основную составляющую двустороннего экономического сотрудничества и, я уверен, они предопределят дальнейшие направления развития армяно-российских отношений», – отметил Саркисян.

В свою очередь, российский сопредседатель межправкомиссии, министр транспорта Максим Соколов выразил удовлетворение работой комиссии: «Хочу подчеркнуть, что в рамках комиссии нам удается достигать взаимного однозначного согласия во всех вопросах, что значительно способствует дальнейшему развитию двустороннего сотрудничества в экономической, культурной и других сферах. Думаю, основой этого является многолетняя армяно-российская дружба, созданная на основе взаимовыгодных двусторонних экономических интересов».

Участники заседания обсудили ход реализации пунктов протокола 13-го заседания комиссии, нынешнее состояние и перспективы развития торгово-экономических отношений и договорно-правового поля, сотрудничество в сферах транспорта, связи и информационных технологий, сельского хозяйства, в гуманитарной сфере.

По окончании заседания Саркисян и Соколов подписали долгосрочную программу экономического сотрудничества между Арменией и Россией до 2020 года, а также протокол 14-го заседания армяно-российской межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству.

ИТАР-ТАСС; 12.10.2012; ПРЕМЬЕР АРМЕНИИ ПОЗДРАВИЛ ГЛАВУ МИНТРАНСА РФ С НАЗНАЧЕНИЕМ СОПРЕДСЕДАТЕЛЕМ МЕЖПРАВКОМИССИИ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОМУ СОТРУДНИЧЕСТВУ

Премьер Армении Тигран Саркисян поздравил министра транспорта России Максима Соколова с назначением сопредседателем Межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству между РФ и республикой. «На нас с Вами возложена огромная ответственность по сохранению и дальнейшему расширению того колоссального потенциала сотрудничества, который накоплен за годы деятельности комиссии», – отметил здесь сегодня премьер, возглавляющий армянскую часть Межправкомиссии. Саркисян «уверен, что наши совместные усилия и сотрудничество позволят внести новую лепту в дальнейшее развитие стратегического партнерства и союзнических отношений между нашими народами и государствами». От имени правительства Армении премьер выразил «слова огромной благодарности» прежнему сопредседателю комиссии – советнику президента России Игорю Левитину. Саркисян отметил «неоценимый вклад, который он внес в развитие и расширение экономических связей между нашими странами», «его последовательные усилия в деле реализации ряда важнейших для экономики нашей страны совместных проектов», «постоянное содействие укреплению дружбы между нашими народами». «Спасибо за Ваш труд и за Вашу преданность нашему общему делу», - сказал премьер Левитину. «Вы являетесь большим другом Армении, и для вас всегда распахнуты наши двери и наши сердца», – подчеркнул Саркисян.

ИТАР-ТАСС; 13.10.2012; ПРОГРАММА ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА РФ И АРМЕНИИ НА ПЕРИОД ДО 2020 ГОДА – ВАЖНЕЙШИЙ ДОКУМЕНТ, НАЦЕЛЕННЫЙ НА ПЕРСПЕКТИВУ – СОКОЛОВ

Программа долгосрочного экономического сотрудничества России и Армении на период до 2020 года – важнейший документ, нацеленный на перспективу. «В этом документе предусмотрены все аспекты взаимоотношений наших стран, намечены перспективы их развития до 2020 года», – заявил сегодня министр транспорта России Максим Соколов. «Это – системный документ, в котором заложены амбициозные показатели прироста взаимной торговли, инвестирования, – подтвердил премьер-министр Армении Тигран Саркисян. – Обозначены все основные направления экономического сотрудничества». Премьер считает, что «в разработке плана мероприятий и его реализации регионы должны принять активное участие, что может стать хорошей платформой для дальнейшего диалога». Как полагает Соколов, основные усилия сторон «должны быть направлены, в первую очередь, на развитие совместных инновационных проектов». В качестве таковых министр привел группу компаний «ГеоПромайнинг», которая, по его словам, «работает в Армении с 2007 года и является одним из крупнейших российских инвесторов». Как напомнил Соколов, «на предприятиях этой группы восстановлена работа, проведена модернизация горного, обогатительного производства, реорганизованы основные бизнес-процессы». «Особенно приятно и перекликается с темой инноваций, – на Араратской

золотообогатительной фабрике реализован проект по внедрению новой, инновационной технологии обогащения руды «Альбион», подчеркнул министр. По словам Соколова, позитивным примером этой работы является формирование и запуск свободной экономической зоны в Ереванском НИИ математических машин, на территории которой сегодня проведен российско- армянский межрегиональный форум. Этот институт передан России в счет погашения межгосударственного долга Армении и в настоящее время управляется компанией «Ситроникс».

ИТАР-ТАСС; 13.10.2012; ИНТЕГРАЦИОННЫЕ ПРОЦЕССЫ НА ПОСТСОВЕТСКОМ ПРОСТРАНСТВЕ ОТКРЫВАЮТ НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ЭКОНОМИКИ АРМЕНИИ – ГЛАВА МИНТРАНСА РФ

Интеграционные процессы на постсоветском пространстве «открывают новые возможности для экономики Армении». Такое мнение высказал сегодня министр транспорта России Максим Соколов. В качестве руководителя российской части Межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству между РФ и Арменией он принял участие во втором российско-армянском межрегиональном форуме. «В настоящее время на пространстве СНГ активно развиваются интеграционные процессы, – отметил министр. – Россия, Белоруссия и Казахстан сегодня формируют единое экономическое пространство». «В перспективе это будет общий рынок с едиными экономическими, правовыми нормами, в рамках которого будет обеспечено свободное передвижение людей, товаров и капиталов», - подчеркнул Соколов. «Через несколько дней вступит в силу соглашение о свободной торговле, которое ратифицирована и Республика Армения, – констатировал министр. - Полагаю, что все эти события открывают новые возможности для экономики Армении». В ближайшее время мы с армянскими коллегами изучим все открывающиеся возможности, обсудим с уполномоченными интеграционными органами формы дальнейшего сотрудничества», – сообщил Соколов.

ИТАР-ТАСС; 13.10.2012; МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО ПРИДАСТ СЕРЬЕЗНЫЙ ИМПУЛЬС РАЗВИТИЮ ДВУСТОРОННИХ ОТНОШЕНИЙ С АРМЕНИЕЙ – ГЛАВА МИНТРАНСА РФ

Межрегиональное сотрудничество России и Армении «способно придать серьезный импульс развитию наших двусторонних отношений и, в первую очередь, в области экономики». Об этом заявил сегодня министр транспорта России Максим Соколов, выступая здесь на втором российско-армянском межрегиональном форуме «Россия и Армения: межрегиональный диалог-2012». «С учетом традиционно тесных экономических и культурных связей между нашими странами значительный эффект может быть достигнут благодаря обеспечению более интенсивного взаимодействия, взаимовыгодного использования потенциала российских регионов и областей Армении», - считает министр. Он возглавляет российскую часть Межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству между РФ и Арменией. «Для координации этой работы, ее серьезного аспекта, мы создали в Межправкомиссии рабочую группу по межрегиональному экономическому сотрудничеству», – напомнил Соколов. В марте в городе Гюмри проведено ее первое заседание. Как считает министр, межправкомиссия «является эффективным инструментом обеспечения благоприятных условий для развития контактов как органов власти, так и деловых кругов и регионов наших стран». «Задача межправкомиссии заключается в том, чтобы обобщать проведенную работу в сфере торгово-экономического сотрудничества, выявлять существующие проблемы, перспективы для развития отраслей или конкретных проектов, и эти проекты поддерживать», – указал Соколов. Заседания межправкомиссии традиционно проводятся в регионах России, в последние годы они состоялись в Ярославле, Екатеринбурге, Ростове-на-Дону.

ИА REGNUM; 12.10.2012; ПРЕЗИДЕНТ АРМЕНИИ ПРИНЯЛ МИНИСТРА ТРАНСПОРТА РОССИИ

Президент Армении Серж Саргсян принял 12 октября министра транспорта России Максима Соколова и возглавляемую им делегацию, прибывшую в Ереван для участия в заседании армяно-российской межправительственной комиссии.

Как сообщили ИА REGNUM в пресс-службе главы армянского государства, Саргсян поздравил Соколова с назначением на должность российского содокладчика армяно-российской межправкомиссии Содокладчики межправкомиссии премьер-министр Армении Тигран Саркисян и министр транспорта РФ представили президенту результаты прошедшего заседания.

Саргсян выразил надежду на то, что своей продуктивной деятельностью комиссия поспособствует развитию стратегического партнерства Армении и России, углублению двустороннего экономического сотрудничества и укреплению связей между народами двух стран. Глава государства высоко оценил роль межправкомиссии в реализации договоренностей на высоком уровне в экономической, энергетической сферах, в области транспорта и связи.

ИА REGNUM; 13.10.2012; АРМЕНИИ И РОССИИ ЕСТЬ ЧЕМУ ПОУЧИТЬСЯ ДРУГ У ДРУГА: ПРЕМЬЕР-МИНИСТР

В презентационном выставочном комплексе «Yerevan – EXPO» 13 октября начал свою работу армяно-российский межрегиональный форум «Россия – Армения: Межрегиональный форум – 2012».

Как сообщает корреспондент ИА REGNUM в форуме участвуют представители центральных и региональных органов госвласти, бизнеса и неправительственных организаций России и Армении, в целом, порядка 300 человек.

В мероприятии, в частности, принимают участие премьер-министр Армении Тигран Саркисян, министр транспорта и связи Армении Гагик Бегларян, министр территориального управления Армении Армен Геворкян, министр экономики Армении Тигран Давтян, а также глава аппарата президента Армении Виген Саркисян.

Глава армянского правительства в своей вступительной речи представил участникам форума суть и цели проводимых в Армении реформ. В частности, по словам премьера, после прошедших в мае этого года парламентских выборов в Армении правительство страны начало реализацию крупного и всеобъемлющего пакета реформ, нацеленного на повышение экономической конкурентоспособности при условиях стабильности, равномерное развитие всех регионов Армении, развитие сотрудничества между частным и государственным секторами, привлечение инвестиций для развития экономики, «кроме того, могу сказать, что именно сегодня мы пожинаем плоды антикризисных мер, принятых после мирового финансового кризиса 2007-2009 гг. Так, уровень экономической активности за 8 месяцев 2012 год составил 8,3%, а уровень инфляции – 2,2 %. Это один из самых лучших показателей на постсоветском пространстве», – сказал он, в то же время подчеркнув, что на этом нельзя останавливаться, учитывая резкое сокращение ВВП в годы кризиса.

В качестве одной из основных проблем, лежащих в основе высокого уровня бедности Тигран Саркисян назвал ситуацию с образованием.

Завершая свое выступление, премьер-министр Армении, подчеркнул, что армяно-российские отношения носят стратегический характер и распространяются на все уровни власти, касаясь, в частности, указанных выше сфер. «Нам есть чему поучиться друг у друга», – подчеркнул он.

Присутствующий на форуме министр транспорта России Максим Соколов, в свою очередь, отметил, что межрегиональное сотрудничество является реальным стимулом двусторонних отношений, особенно экономических. «Для повышения эффективности сотрудничества и достижения желаемого результата нужно использовать имеющийся потенциал областей Российской Федерации и Армении»,- отметил он. Это и другие положения, по его словам, закреплены в подписанной 12 октября в Ереване Долгосрочной программе экономического сотрудничества между Арменией и Россией до 2020 года.

На форуме с речью выступили также замглавы МИД Армении Шаварш Кочарян, глава аппарата президента Армении Виген Саркисян, посол России в Армении Вячеслав Коваленко, советник президента России Глазьев Сергей, советник президента России Игорь Левитин.

Как известно, в рамках форума будет подписан ряд соглашений: Соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом и гуманитарном сотрудничестве между правительством Архангельской области России и правительством Армении; Соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом и гуманитарном сотрудничестве между Архангельской областью России и Ванадзорской областью Армении; Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве между ЮКЖД и Лорийской областью Армении на 2012-2015 годы; Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве между ЮКЖД и ЗАО «ДЖИ-ЭН-СИ-АЛЬФА» на 2012-2015 годы; Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве между ЮКЖД и Котайкской областью Армении на 2012-2015 годы; Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве между ЮКЖД и Федеральным бюджетным образовательным учреждением высшего профессионального образования «Ростовский государственный университет путей сообщения» на 2012-2015 годы.

ИА REGNUM; 12.10.2012; МАКСИМ СОКОЛОВ: АРМЕНИЯ И РОССИЯ ДИНАМИЧНО ПРОДВИГАЮТСЯ В ПЕРЕГОВОРАХ ПО ЦЕНЕ НА ГАЗ

Армения и Россия динамично продвигаются в переговорах по определению цены на поставляемый в республику российский природный газ. Об этом заявил 12 октября министр транспорта России Максим Соколов на проходящей в Ереване заседании армяно-российской межправкомиссии.

Он выразил уверенность в том, что стороны как всегда смогут договориться о взаимовыгодной цене на газ. Соколов отметил, что вопрос цены на газ обсуждается на заседания межправкомиссии, в котором участвуют представители Газпрома и министерства энергетики и природных ресурсов Армении.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, президент Армении Серж Саргсян 8 августа по итогам встречи с президентом России Владимиром Путиным в Москве заявил, что страны нашли взаимопонимание в вопросе установления цены на поставляемый в Армению газ. «Стоимость должна исходить из реальной рыночной цены на газ, помноженной или разделенной на необходимость обеспечения Армении природным газом по сопоставимым с другими региональными тарифами», – подчеркнул Саргсян. В последний раз цены на российский газ в Армении выросли с 1 апреля 2010 года для населения с прежних 96 драмов до 132 драмов за куб. м. и для крупных потребителей, использующий в месяц свыше 10 тыс куб м, вырос до $243,13 за каждую тысячу кубометров газа вместо прежних $215.

ИА REGNUM; 12.10.2012; ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО С РОССИЕЙ – ЛОКОМОТИВ РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ АРМЕНИИ: ПРЕМЬЕР

Премьер-министр Армении Тигран Саркисян, министр транспорта России Максим Соколов. Иллюстрация: news.am

12 октября в Ереване состоялось 14-ое заседание армяно-российской межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству.

Как сообщили ИА REGNUM в пресс- службе правительства Армении, до начала заседания в расширенном составе состоялась встреча с участием возглавляемых сопредседателями комиссии премьер-министром Армении Тиграном Саркисяном и министром транспорта России Максимом Соколовым делегаций в узком составе.

Приветствуя участников заседания Саркисян отметил, что на комиссию возложена большая ответственность – сохранение того большого потенциала развития и расширения двустороннего сотрудничества, которое было создано в результате долгой совместной работы. «Уверен, что наши совместные усилия и сотрудничество по-новому будут стимулировать развитие стратегических отношений двух народов и государств. Экономическое сотрудничество между нашими странами имеет для экономики Армении системное значение, и выступает локомотивом в деле развития экономики нашей страны. В данном контексте мы придаем важность работе комиссии и в дальнейшем готовы приложить все усилия для ее эффективной работы»,- сказал он.

Констатировав зафиксированный в армяно-российских отношениях рост, премьер-министр сообщил, что за 8 месяцев текущего года объем торгово-экономического оборота между двумя странами по сравнению с аналогичным прошлогодним периодом увеличился на 23%, составив $880 млн. При этом, как отметил он, объем импорта из России в Армению составил $640 млн, увеличившись на 17%, а рост экспорта в Россию армянских товаров и услуг составил $168 млн, зафиксировав 50%-й рост. «Это один из важнейших факторов имеющегося экономического роста Армении»,- подчеркнул он.

Что касается осуществления двусторонних совместных программ, премьер Армении подчеркнул прогресс, зафиксированный в работах, проводимых в направлении задействования свободных экономических зон на территориях принадлежащей российской компании «Ситроникс» ООО «РАО Марс» и Ереванского научно-исследовательского института математических машин. По его мнению, данные программы являются одним из передовых факторов российско-армянского сотрудничества в сферах высоких технологий и инноваций. «Эти программы могу превратиться в основную составляющую двустороннего экономического сотрудничества и, я уверен, предопределят дальнейшие направления развития армяно-российских отношений»,- отметил Саркисян.

Максим Соколов, в свою очередь, выразил удовлетворение работой комиссии: «Хочу подчеркнуть, что в рамках комиссии нам удается достигать взаимного однозначного согласия во всех вопросах, что значительно способствует дальнейшему развитию двустороннего сотрудничества в экономической, культурной и других сферах. Думаю, основой этого является многолетняя армяно-российская дружба, созданная на основе взаимовыгодных двусторонних экономических интересов».

Согласно сообщению, участники заседания обсудили ход реализации протокола 13-ого заседания комиссии, нынешнее состояние и перспективы развития торгово-экономических отношений и договорно-правового поля, сотрудничество в сферах транспорта, связи и ИТ, сельского хозяйства, а также и в гуманитарной сфере.

По окончании заседания Тигран Саркисян и Максим Соколов подписали Долгосрочную программу экономического сотрудничества между Арменией и Россией до 2020 года, а также протокол 14-заседания армяно-российской межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству.

ИА REGNUM; АНУШ ЛЕВОНЯН; 14.10.2012; ТАМОЖЕННЫЙ СОЮЗ ИЛИ ЗОНА СВОБОДНОЙ ТОРГОВЛИ С ЕВРОСОЮЗОМ: АРМЕНИЯ НА ПЕРЕПУТЬЕ

Армяно-российская Программа долгосрочного экономического развития, подписанная в Ереване сроком на 8 лет, до 2020 г., является системным документом, в котором намечены амбициозные темпы развития двусторонних торговых и инвестиционных отношений, заявил премьер-министр Армении Тигран Саркисян в ходе прошедшего в столице республики Армяно-российского межрегионального форума.

По словам премьера, в этом документе указаны все направления двустороннего экономического сотрудничества. Соглашение является «прекрасной платформой для дальнейшего диалога», результатом которого должны стать практические действия, «необходимые гражданам Армении».

Между тем любые «практические действия» и все планы по расширению взаимного товарооборота плотно привязаны к возможностям транспортного сообщения между двумя странами. В этой связи советник президента России Игорь Левитин полагает, что грузоперевозки между Арменией и Россией должны, в основном, осуществляться железнодорожным путем.

В настоящее время компания «Южно-Кавказские железная дорога», являющаяся концессионером армянской железной дороги и 100-процентной «дочкой» РЖД, осуществляет грузовые и пассажирские перевозки лишь внутри Армении, а также по маршрутам Ереван-Батуми и Ереван-Поти. Все остальные направления из-за азербайджано-турецкой блокады Армении и бездействия абхазской железной дороги не эксплуатируются уже более 20 лет.

По словам Левитина, «непонятно, почему сейчас превалирует автомобильный транспорт, особенно если сопоставить ставки «от двери к двери» при перевозках через Верхний Ларс (погранпереход на грузино-российской границе – ред.) и железной дорогой через черноморские порты, отработанными морскими маршрутами». Действительно, нередко хозяйствующие субъекты Армении предпочитают осуществлять импортно-экспортные операции с использованием автомобильного грузового транспорта, поскольку время перевозок по «отработанным морским маршрутам» значительно превышает сроки перевозок грузов по автотрассам. В свете этого армянская сторона выражает крайнюю заинтересованность в деблокаде абхазской железной дороги. Ереван заявляет, что при достижении политического решения по этому вопросу готов принять любое посильное участие в процессе её реабилитации. В Армении также надеются, что последние политические перемены в Грузии, связанные с победой на парламентских выборах коалиции «Грузинская мечта», могут в перспективе способствовать решению этого вопроса. В этом случае время и стоимость оборота грузов между Арменией и Россией значительно сократится, поскольку отпадет необходимость в использовании паромных переправ.

Одновременно Левитин указал, что рассматриваются возможности участия Армении в Таможенном союзе – несмотря на отсутствие у республики общих границ с его членами.

Следует отметить, что это техническое препятствие не является основным фактором, препятствующим присоединению республики к ТС. Причины глубже. «Вступление в Таможенный союз не предполагает свободной торговли с третьими странами, не входящими в него, тогда как у Армении есть договор о свободной торговле, в частности, с соседней Грузией, которая никакого отношения к Таможенному союзу не имеет», – заявил министр экономики Тигран Давтян. Напомнив, что 85% внешней торговли Армении делят между собой страны СНГ и ЕС, Давтян также указал, что 60% государственного бюджета Армении формируется на государственной границе, а со вступлением в Таможенный союз управление этой статьей доходов будет передано в наднациональный центр, и я не уверен, что все решения этого центра будут на 100% удовлетворять государственным интересам Армении».

Уместно в этой связи напомнить, что в настоящее время Ереван ведет интенсивные переговоры с Евросоюзом относительно заключения соглашения о зоне свободной торговли. Предполагается, что документ может быть окончательно подготовлен и подписан уже в будущем году. Между тем посол Германии в Армении Райнер Морел на днях заявил, в частности, что основы Таможенного союза отличаются от принципов свободной торговли в ЕС. И если Ереван пойдет по этому пути, «отношения в другом формате» сформировать будет сложно, отметил дипломат.

Однако «по этому пути» Армения, видимо, так или иначе пойдет, что сделает проблематичными ее интеграцию с Европой. Тот же Тигран Давтян сообщил, что в плане интеграционных процессов постсоветское пространство для Армении является приоритетным направлением, причем настолько, что: «это даже обсуждать неинтересно». Кроме того, Ереван уже ратифицировал Соглашение о зоне свободной торговли СНГ, которое, по словам сопредседателя российско-армянской межправительственной комиссии, министра транспорта РФ Максима Соколова, «уже в ближайшее время вступит в силу». По его словам, «в будущем это станет общим рынком – с едиными экономическими и правовыми нормами, в рамках которого будут обеспечены свободный оборот товаров и капитала, а также миграция людей».

Это означает, что Армения может развивать отношения с ЕС настолько, насколько это будет возможно в рамках планов по развитию интеграции на постсоветском пространстве. И в этом смысле для Еревана актуализируются две проблемы: восстановление российско-грузинских экономических взаимосвязей, что может способствовать возрождению традиционных транспортных маршрутов, а также углубление экономической кооперации между Россией и Евросоюзом, что расширило бы возможности маневра для армянской стороны.

ИНТЕРФАКС; 15.10.2012; МЕДВЕДЕВ ВЫСТУПИТ НА ЗАСЕДАНИИ КОНСУЛЬТАТИВНОГО СОВЕТА ПО ИНОСТРАННЫМ ИНВЕСТИЦИЯМ

Премьер РФ Дмитрий Медведев в понедельник выступит на пленарном заседании Консультативного совета по иностранным инвестициям (КСИИ), сообщили в пресс-службе правительства.

На заседании планируется обсудить меры по улучшению инвестиционного климата в России, вопросы регулирования таможенного законодательства, защиту интеллектуальной собственности, развитие инноваций, участие иностранных компаний в инфраструктурных проектах в России.

Также будут рассмотрены результаты деятельности Совета в 2012 году и перспективы повышения его эффективности.

Как сообщили в пресс-службе, в заседании примут участие первый вице-премьер Игорь Шувалов, министр экономического развития Андрей Белоусов, министр финансов Антон Силуанов, министр природных ресурсов и экологии Сергей Донской, министр транспорта Максим Соколов, председатель Центрального банка Сергей Игнатьев.

Консультативный совет по иностранным инвестициям в России был создан в 1994 г. Основными задачами Совета являются содействие привлечению иностранных инвестиций в экономику России, а также улучшение инвестиционного климата для иностранных инвесторов. В настоящее время в состав КСИИ входит 42 иностранные компании.

Председателем Совета является председатель правительства Российской Федерации.

SLON.RU; 12.10.2012; ГАСТАРБАЙТЕРЫ ЗА ШТУРВАЛОМ

Good morning, уважаемые пассажиры! 
Разговоры о том, что необходимо разрешить иностранным пилотам работать на воздушных судах российских авиакомпаний (абсолютное большинство из них произведены за пределами нашей страны), идут давно. Сегодня прямой запрет на это, причем даже для граждан союзной Белоруссии, содержит Воздушный кодекс. 
За последние две недели министр транспорта Максим Соколов и отвечающий за авиацию его заместитель Валерий Окулов, долгие годы возглавлявший «Аэрофлот», недвусмысленно намекнули – в ближайшее время архаичный запрет будет снят. 
Авиакомпании ждут этого момента (наступить он может минимум через полгода) давно и с нетерпением. Учитывая наличие информационных поводов, исследовательский центр рекрутингового портала SuperJob.ru провел опрос и среди потенциальных пассажиров, чтобы выяснить, как они относятся к перспективе лететь на воздушном судне, управляемом иностранцем. 
Итоги достаточно репрезентативного опроса (1600 респондентов из 208 населенных пунктов) и особенно мотивационная часть, мягко говоря, удивляют. 59% опрошенных не одобрили эту идею, прокомментировав следующим образом: «У нас в стране высшие учебные заведения выпускают пилотов – люди учатся по пять лет! Что добавляем армию безработных и этими кадрами?»; «Мало нам гастарбайтеров во дворах, так пусть еще и над головами летают?»; «Это достаточно высокооплачиваемая работа, поэтому доставаться она должна гражданам нашей страны. Пусть лучше учат наших пилотов, открывают для этого необходимые учебные заведения». 
За иностранцев в нашем небе высказались лишь 18% опрошенных. Их мотивация более логична: «Лишь бы это были профессионалы своего дела»; «Хочется предположить, что данный законопроект позволит привлекать только высококвалифицированных специалистов, при одном условии, что данное решение не повлияет на процесс дискриминации при устройстве на работу граждан России». 
Хотя и радикальное суждение «Только, если это будут пилоты из Европы, а не из стран СНГ» присутствует. 
Понять многих противников новых иностранцев в России вполне можно. Сегодня не только стройки и дворы заполнены гастарбайтерами. Понять, как получил разрешение на работу или вид на жительство (если они у него, конечно, есть) хватающий тебя за руку «рекламист» цветов у Киевского вокзала или персонаж, раздающий листовки у метро, достаточно сложно. И ведь «работают» они на глазах у полицейских, бдительно охраняющих транспортные объекты. 

Происходящее на улицах не может не вызывать раздражения и у тех, кто летает самолетами. И масштаб его, похоже, таков, что он бездумно трансформируется на решение сложнейших проблем. Ведь когда пассажир садится в отличающийся восточной роскошью (даже в эконом-классе) самолет Etihad Airways, он вряд ли задумывается над тем, что за его штурвалом не арабский шейх и уроженец ОАЭ, а гражданин Великобритании, США или Австралии. 
И в бюджетной авиакомпании AirBaltic за штурвалом с большей степенью вероятности окажется не латыш или гражданин Латвии, а наш соотечественник. А еще чех, испанец, итальянец, исландец, израильтянин и даже гражданин Новой Зеландии (всего представители почти 30 стран). Просто физически в Латвии не было и никогда не будет такого числа квалифицированных (это ключевое слово) пилотов, чтобы обеспечить ими бесперебойную и очень интенсивную эксплуатацию 32 самолетов четырех типов. При этом никого не волнует национальная (как и религиозная) принадлежность, да и политические и прочие пристрастия пилотов. Волнует всех профессионализм и цена. Последний фактор немаловажен. 
Не секрет, что зарплата пилотов доходит до трети себестоимости авиакомпаний. И расходы эти неуклонно растут. У российских авиакомпаний по итогам 2011 года расходы на отплату труда увеличились почти на треть по сравнению с предыдущим годом и составляют 8% от их общих расходов (десять лет назад – 4,4%). 
Причем, в отличие от топливного сбора, который пассажиры абсолютного большинства авиакомпаний платят в качестве компенсации за неуклонный рост цены на авиатопливо (и очень часто он бывает даже больше «чистого» тарифа), специального сбора на содержание пилотов не только в России, но и в мире еще никто не ввел. А уже самое время. Объявления о поиске пилотов в России можно увидеть на большинстве специализированных авиационных ресурсов. А дефицит всегда порождает рост цен. 
Большинство футбольных болельщиков знает, что лимит на легионеров приводит к тому, что игрок с российским паспортом, как неизбежный атрибут футбольной команды (минимум в четырех экземплярах на поле), стоит все дороже. При неизменном качестве. Ибо растят их по-прежнему мало, а востребованность определяется не профессиональными навыками и мастерством, а записью о гражданстве. 
Практически такая же ситуация складывается и в авиации. Ключевое различие заключается в том, что от игры футболиста зависит наше удовольствие, а от работы пилота – жизнь. И почти 59% опрошенных не задумываются, что реальные угрозы исходят не от национальности пилотов и отсутствия патриотизма, а от недостаточной квалификации и отсутствия опыта. И многие произошедшие у нас за последние годы авиакатастрофы, увы, подтверждают это. 
Само слово «гастарбайтер» на транспорте у нас ассоциируется с «бомбилой» на убитых «Жигулях» или лихим водителем маршрутки. Но современный «Боинг» или «Аэробус» – не «Газель», и права на управление им не выдаются райотделом в удаленном горном селении. Да и поверить в то, что жажда наживы со стороны авиакомпаний приведет в пилотское кресло дилетанта, сложно. Ведь ему вверяются не только человеческие жизни, но десятки миллионов долларов и евро, которые стоит современный самолет. 
А рынок услуг квалифицированных пилотов есть, и нынешние условия российских авиакомпаний на нем вполне конкурентны. Но, если верить опросу, наши граждане не готовы вместо «Доброе утро» слышать от командира корабля «Good morning».

РИА НОВОСТИ; 13.10.2012; ПУТИН ПРИЗЫВАЕТ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПОТЕНЦИАЛ РОССИЙСКО-АРМЯНСКОГО ФОРУМА ДЛЯ СОВМЕСТНЫХ ПРОЕКТОВ

Президент РФ Владимир Путин в приветственном послании участникам второго российско-армянского межрегионального форума, который открылся в субботу в Ереване, призвал в полной мере использовать возможности такого диалога для реализации совместных проектов.

Во втором российско-армянском форуме «Россия и Армения: межрегиональный диалог 2012» принимают участие более 300 человек, в частности, представители центральных и региональных органов власти, бизнеса, неправительственных организаций России и Армении, делегации 13 российских регионов и всех областей Армении.

«Отрадно, что идея проведения таких встреч получила общественную поддержку, а сам форум будет проводиться на регулярной основе. Нам необходимо в полной мере раскрыть потенциал такой кооперации, создать максимально благоприятные условия для реализации совместных проектов и программ в торговле, промышленности, в сфере туризма и услуг, в инфраструктурных и высокотехнологических отраслях», – говорится в послании Путина, которое зачитал советник президента РФ Игорь Левитин.

В свою очередь руководитель администрации президента Армении Виген Саркисян зачитал приветственное послание армянского лидера Сержа Саргсяна, в котором отмечается, что Армению и Россию объединяют многовековые отношения братства и дружбы, а современное сотрудничество развивается на основе взаимодействия и стратегического партнерства. Саргсян отметил важность того, что в армяно-российское межрегиональное сотрудничество вовлекается все большее количество регионов России – от Северо-Запада до Сибири и Дальнего Востока.

MK.RU; 12.10.2012; ОБХОД ЛОБАНОВО НА КУНГУРСКОЙ ТРАССЕ ОТКРЫТ ДЛЯ АВТОМОБИЛЬНОГО ДВИЖЕНИЯ

Сегодня состоялось открытие обхода Лобаново на федеральной трассе Пермь – Екатеринбург с 13-го по 20-й км. 7-километровый отрезок дороги в шесть полос имеет разделительную полосу и относится к самой высокой категории – I-А.
Начинается обход возле Нестюковского тракта и выходит на трассу Пермь – Екатеринбург в 2,5 километра за селом Лобаново. Это первая и пока единственная автомагистраль в Пермском крае с разрешенной скоростью движения 110 км/час.
Открыл автомобильное движение на обходе Лобаново губернатор Виктор Басаргин. В приемке объекта также приняли участие руководитель Федерального дорожного агентства Анатолий Чабунин и начальник ФКУ «Уралуправтодор» Игорь Зубарев.

Обход Лобаново протяженностью 7 километров сдан компанией «Пермдорстрой» на два года раньше срока. Из федерального бюджета на строительство было выделено 2,38 млрд рублей. Обход представляет собой шестиполосную трассу с разделительной полосой, современным освещением на опорах. Этот участок относится к категории «автомагистраль», что позволяет двигаться по нему со скоростью до 110 км/ч. Важным для автомобилистов является и то, что над железной дорогой построена эстакада – это дает возможность пересекать железнодорожные пути без остановок.
- Еще в мае в мой адрес начали поступать предложения по ускорению строительства, и мы договорились, что сдать должны объект в октябре. Я благодарен подрядчикам за сдержанное слово! И сейчас мы ищем возможность ускорить строительство остальных участков трассы, – отметил глава Прикамья Виктор Басаргин.
Реконструкция дороги Пермь – Екатеринбург продолжается. Глава региона добился того, что средства на дальнейшее строительство автодороги с 2014 года перенесены на 2013 год. Это значит, что реконструкция трассы пойдет более быстрыми темпами. По оценкам специалистов, основной объем работ на дороге Пермь – Екатеринбург возможно выполнить в 2014-15 годах, когда шестиполосная трасса будет построена до Кукуштана. Уже сейчас идут работы на участке магистрали до села Кояново. Также идет подготовка к аукциону на право строительства обхода Бершети.

ИЗВЕСТИЯ; МАРГАРИТА ВЕРХОВСКАЯ; 15.10.2012; МИНТРАНС НЕ ОТДАЕТ ШОЙГУ СТРОИТЕЛЬСТВО ЦКАД

Министерство транспорта РФ выступило против передачи Московской области полномочий по организации строительства Центральной кольцевой автодороги (ЦКАД). Об этом говорится в письме замминистра транспорта Николая Асаула в аппарат правительства (документ есть в распоряжении «Известий»). По мнению ведомства, у подмосковных властей не хватит средств на финансирование проекта.

Согласно текущим планам, до 2019 года в строительство ЦКАД планируется вложить 239 млрд рублей, из них 168 млрд – из федерального бюджета, остальные средства – из внебюджетных источников. Участия Московской области в финансировании проекта не планировалось.

В августе 2012 года губернатор Подмосковья Сергей Шойгу попросил Росавтодор (подведомственную структуру Минтранса) передать проект ЦКАД в ведение региона. Областные власти хотят сами проводить тендеры на строительство и отбирать подрядчиков. Сейчас реализацией проекта занимается ГК «Автодор». Шойгу напомнил, что ЦКАД проходит только по территории Московской области, в ведении же федеральных властей обычно находятся лишь трассы, пересекающие несколько регионов.

Минтранс считает передачу проекта Шойгу нецелесообразной. Ведомство напоминает об опыте Санкт-Петербурга по реализации инвестпроекта платной автотрассы «Западный скоростной диаметр». Стройкой руководили питерские власти, из бюджета города на нее в общей сложности было выделено 54,1 млрд рублей – 25% от сметной стоимости. Четверть суммы затрат на ЦКАД – это порядка 60 млрд рублей, эти деньги придется найти Шойгу, если он захочет строить трассу по питерскому сценарию. Минтранс отмечает, что объем дорожного фонда Московской области в 2012 году составляет около 19,2 млрд рублей, из которых только 5,9 млрд планируется направить на развитие автомобильных дорог региона.

«Исходя из прогнозных показателей объема дорожного фонда Московской области на период до 2022 года реализация проекта строительства ЦКАД на региональном уровне (по схеме инвестиционного проекта «Западный скоростной диаметр») в указанные сроки не представляется возможной», – говорится в письме министерства. При этом, по мнению ведомства, в законодательстве Московской области о государственно-частном партнерстве нет «гибких» форм привлечения частных инвестиций.

Напомним, проект строительства ЦКАД – трассы, соединяющей дороги области в 30-40 км от границ Москвы и призванной разгрузить Московскую кольцевую автодорогу (МКАД), – должен продлиться до 2022 года. Общая протяженность магистрали составит 521 км, из которых 314 км будут платными. Первый участок – 105 км – планируется сдать в 2017 году, ГК «Автодор» уже заключены контракты на подготовку территории строительства, «для выполнения которых задействуются порядка 1,5 тыс. человек».

Замминистра транспорта Московской области Юрий Фельде заявил «Известиям», что регион не отказывается от идеи получить в свое ведение строительство ЦКАД. При этом он отказался комментировать отзыв Минтранса. «Окончательное решение этого вопроса еще не принято, – уточнил Фельде. – По поводу нашего мнения – оно не изменилось. Мы хотим заниматься этим проектом сами».

Научный руководитель НИИ транспорта и дорожного хозяйства Михаил Блинкин считает, что федеральные власти и губернатор Московской области Сергей Шойгу должны выработать компромиссное решение. «Минтранс можно понять: если строительство будет идти за федеральные деньги, то зачем передавать его в ведение областных властей, – пояснил Блинкин. – Судя по опыту дорожных проектов предыдущих лет, не стоит ожидать, что туда придут частные деньги. Теоретически средства на ЦКАД можно оформить в виде субвенций Подмосковью, но для этого придется вносить поправки в бюджеты».

С другой стороны, в обращении Шойгу есть логика, считает Блинкин. По его словам, ЦКАД должна быть областной дорогой, которая поможет подмосковным водителям исключить поездки по области через МКАД. «Если же это будет федеральная трасса, туда могут пустить транзитные потоки со всей Европейской территории России, с Запада – об этом уже говорилось, – пояснил эксперт. – На мой взгляд, это неэффективно. Потоки транзитных грузовиков не нужны так близко к Москве, их нужно распределять на уровне Вязьмы или Вышнего Волочка».

Депутат Госдумы от Московской области Вячеслав Лысаков уверен, что регион должен участвовать в строительстве ЦКАД. «Как можно устранить Подмосковье от реализации такого масштабного проекта? – удивился парламентарий. – В конце концов земли принадлежат области». По его словам, причины, озвученные Минтрансом, формальны. «Если необходимы изменения в законодательство о государственно-частном партнерстве, Мособлдума может это сделать, если потребуются поправки на федеральном уровне – мы готовы участвовать», – отметил депутат Госдумы.

Ведущий эксперт УК «Финам менеджмент» Дмитрий Баранов отметил, что строительство ЦКАД, очевидно, затронет интересы жителей области. «Региональному правительству будет проще вести переговоры с ними, если оно само будет отвечать за проект», – полагает аналитик.

С другой стороны, по мнению Баранова, формулировки Шойгу, который хочет, чтобы область была «и заказчиком, и застройщиком», вызывают сомнение. Эксперт отметил, что, если Подмосковью все-таки отдадут ЦКАД, внешний контроль за ходом выполнения многомиллиардного проекта будет необходим, так как есть «потенциальные коррупционные риски».

ИНТЕРФАКС; 13.10.2012; НА РОССИЙСКИХ ДОРОГАХ УСОВЕРШЕНСТВУЮТ РАЗМЕТКУ

Правительство России ждет от профильных ведомств предложений по улучшению разметки на дорогах.

«Минтрансу России, МВД России с участием заинтересованных федеральных органов исполнительной власти создать рабочую группу для подготовки предложений по совершенствованию дорожной разметки», – такое поручение дано по итогам совещания по проблемам безопасности дорожного движения, которое премьер РФ Дмитрий Медведев провел 5 октября.

О результатах работы ведомства должны доложить в правительство до 1 декабря 2012 г.

Текст протокола совещания опубликован в субботу на сайте правительства РФ.
SLON.RU; ИРИНА ГРУЗИНОВА; 12.10.2012; МИНТРАНС ПРОТИВ БЕШЕНЫХ МАРШРУТОК

Может быть, мы наконец-то перестанем креститься, садясь в маршрутку. По крайней мере Минтранс полон решимости и обещает навести порядок в сфере пассажирских автомобильных перевозок, а заодно и грузоперевозок. В правительстве единогласно поддержали соответствующие законодательные инициативы Министерства транспорта. Во-первых, необходимо приравнять индивидуальных предпринимателей (владельцев маршруток) к юридическим лицам (это, например, Мосгортранс) в той части, что касается требований, контроля и ответственности за соблюдение правил транспортной безопасности. Во-вторых, надо восполнить правовые пробелы в сфере пассажирских и грузовых перевозок.

Сегодня по закону владелец маршрутки сам себе хозяин. Он отвечает и за качество техники, и за квалификацию водителей. Все отдано на совесть бизнесмена в расчете на то, что в процессе получения прибыли он будет предоставлять качественную услугу. На практике все это оборачивается арендой и субарендой стареющих машин и рабочими сменами водителей по 12-14 часов с крохотными перерывами. В этом году к суду за последствия ДТП привлечено в два раза больше индивидуальных предпринимателей, чем юридических лиц. Выражение «водитель маршрутки» стало нарицательным и не означает ничего хорошего. 

Не все в порядке и с соблюдением безопасности на дорогах юридическими лицами. Подшефное министерству ведомство – Ространсназдор – имеет право проверять организации раз в год, и то только на наличие определенного пакета документов. Однако даже в таком случае не всегда хватает полномочий. Многие документы, которыми руководствуется Ространснадзор, либо устарели, либо уже не действуют. Теперь правительством дан карт-бланш на то, чтобы поменять ситуацию.

В ведомстве корреспонденту Slon пояснили, что готовят новую комплексную систему требований к безопасности. Никаких различий между водителем маршрутки и автобуса не должно быть. Каждый десятый из тех, кто сегодня сидит за рулем, вообще не пригоден для этой работы. Приему на работу водителя пассажирского автобуса или грузовой фуры должно предшествовать медицинское обследование, которое отсеет нежелательных кандидатов. Но самое главное – перед каждым рейсом должен быть введен регулярный контроль состояния машины и водителя. Сейчас этот вопрос решается только точечными, демонстрационными рейдами ГИБДД. Маршруты и пассажирского, и грузового транспорта тоже должны быть проверены. Например, можно ли по какому-либо дорожному полотну в плохую погоду гнать фуру или прокладывать маршрут автобуса.

Неясен один важный вопрос: как будет решена проблема кондуктора в маршрутках. Очевидно, что совмещать эти обязанности водитель не должен, но в Минтрансе пока не дают ответа. Кроме того, все эти благие инициативы не коснутся другой серьезной проблемы: частного извоза. Деятельность «бомбил», которые не регистрируются в качестве ПБОЮЛ, не подлежат лицензированию, по-прежнему останется бесконтрольной.

Оцените масштабы проблемы в цифрах, предоставленных нам Минтрансом.

430 хозяйствующих субъектов (компаний, которые занимаются перевозками пассажиров или грузов) находится под контролем Ространснадзора.

900 тысяч автобусов, в том числе маршруток, функционирует в России.

7 лет средний возраст большинства автобусов, находящихся в эксплуатации сегодня.

2-3 года приемлемый срок службы «ГАЗели» (наиболее распространенная модель маршрутки), после которого начинаются серьезные проблемы с обслуживанием.

5,5 млн грузовых автомобилей в России.

300 тысяч грузовиков, предназначенных для перевозок опасных грузов, ездят по российским дорогам.

60% рынка транспортных услуг находится в «серой» зоне.

10% водителей маршрутных такси и грузовых автомобилей не пригодны к своей работе по психофизическим показателям.

РИА НОВОСТИ; 12.10.2012; ВЫСОКОСКОРОСТНОЙ ПОЕЗД ПЕТРОЗАВОДСК – ПЕТЕРБУРГ МОЖЕТ НАЧАТЬ ХОДИТЬ С 2013 Г

РЖД планируют в 2013 году запустить новый высокоскоростной поезд «Ласточка» между Петербургом и Петрозаводском, время в пути ориентировочно будет составлять четыре часа, сообщил журналистам исполняющий обязанности начальника петрозаводского отделения Октябрьской железной дороги Сергей Абдрашитов.

Предполагается, что «Ласточка» заменит поезда ¦5 и ¦6, которые в пятницу ходят из Петербурга, а в воскресенье из Петрозаводска. Поезда ¦657 и ¦658, которые ежедневно курсируют между Петрозаводском и Санкт-Петербургом, останутся в прежнем расписании. Сейчас их время в пути составляет восемь часов.

«Мы направлены на то, чтобы наиболее полно обеспечить потребности, как жителей Петрозаводска и Карелии, так и туристов, которые буду передвигаться из Петербурга и других городов. Время в пути будет ускорено до четырех часов», – сказал Абдрашитов.

По его словам, уже идет сертификация поезда «Ласточка», состава постоянного и переменного тока.

«Этот проект не требует больших капиталовложений. Естественно, будет проведен ремонт верхнего строения пути и укрепление контактной сети. А пришедший вновь подвижной состав надо будет где-то обслуживать и ремонтировать. Все это мы сможем сделать», – добавил Абдрашитов.

Запуск высокоскоростного поезда планируется начать при поддержке правительства Карелии и согласовании с Минтрансом.

Переговоры об этом уже ведутся.

«Сегодня мы можем назвать срок, когда это станет возможно, – это 2013 год. Я достаточно смело об этом говорю, так как есть все предпосылки для этого», – заявил и.о. начальника петрозаводского отделения ОЖД.

EXPERTONLINE; 12.10.2012; ПРОЩЕ И ЭФФЕКТИВНЕЕ ДОСТРОИТЬ БЕЛКОМУР, ЧЕМ ВКЛАДЫВАТЬ ДЕНЬГИ В МОДЕРНИЗАЦИЮ

Выгоднее достроить двадцатилетний железнодорожный долгострой, чем тратить деньги на модернизацию «обходных путей» 

Северо-западные регионы России не оставляют надежды с помощью «Российских железных дорог» (РЖД) и потенциальных грузоотправителей к исходу нынешнего десятилетия достроить железную дорогу между Уралом и Белым морем (Белкомур). У РЖД, правда, на это деньги сейчас не запланированы. Но железнодорожники вместе с полномочными представителями президента и главами регионов нашли новые доводы достроить объект, который начал создаваться почти 20 лет назад.

Идея достройки железной дороги между Соликамском (Пермский край) и Архангельском через Сыктывкар будоражит Минтранс и власти Пермского края, республики Коми и Архангельской области с конца прошлого века. Эта дорога спрямляет путь грузов из Сибири в порты Белого моря на 800 км, и она могла бы стать оптимальным и наиболее конкурентоспособным маршрутом в направлении восток-запад в составе Евразийского транспортного коридора. Однако с 1996 по 2001 год удалось проложить только 440 км из 1155 км новой железнодорожной магистрали. В начале века три российских региона решили продолжить стройку собственными силами, но существенно после этого она не продвинулась. В 2007 году к созданию трассы Белое море-Коми-Урал (Белкомур) удалось было подключить федеральный Инвестиционный фонд. Однако наступившая в следующем году острая фаза кризиса перекрыла и этот источник финансирования. В прошлом году начала набирать силу идея построить Белкомур на условиях концессии, поскольку, по подсчетам Минтранса, потенциальные грузоотправители – СУЭК, «Уралкалий», «Еврохим», «Соликамскбумпром», могли бы вложить в строительство новой железнодорожной магистрали 50 млрд рублей. Правда, это составляло на тот момент треть необходимой суммы, да и Минтранс в лице замглавы этого ведомства Виктора Олерского, в принципе поддерживая идею строительства Белкомура с участием денег частных инвесторов, называл «неочевидными» перспективы увеличения грузопотоков по новой магистрали из-за неразвитости инфраструктуры российских северных портов. «Я задал вопрос коммерческому директору СУЭКа: вы выбрали бы Мурманск или Архангельск? Он ответил: я выбрал бы Тамань, потому что она сейчас лучше развита», – передавал слова Олерского Interfax.

Казалось бы, ставят на Белкомуре крест и сокращение объема денег, выделяемых РЖД из федерального бюджета, и ориентация правительства на развитие железнодорожного сообщения на Дальнем Востоке, и создание новой транспортной инфраструктуры для городов, принимающих в 2018 году в европейской части страны чемпионат мира по футболу. Однако на этой неделе появилась информация о том, что сквозное движение по Белкомуру может быть открыто уже в 2018 году. Во-первых, к делу строительства новой железнодорожной магистрали подключились сразу два полномочных представителя президента – Михаил Бабич (полпред в ПФО) и Николай Винниченко (полпред в СЗФО). На проведенном ими совместном рабочем совещании по вопросам подготовки и реализации комплексной программы промышленного и инфраструктурного развития республики Коми, Пермского края и Архангельской области прозвучало, что «результаты предварительных расчетов подтверждают инвестиционную привлекательность и финансовую эффективность проекта Белкомур как масштабного проекта создания железнодорожной инфраструктуры. При сравнительно невысоком уровне необходимой финансовой поддержки со стороны государства (30% сметной стоимости) проект Белкомур демонстрирует свою эффективность и окупаемость». При этом, по мнению полпредов президента и региональных лидеров, проект достройки Белкомура нужно считать с учетом того, какую роль он сыграет в комплексном развитии всего северо-запада России. На каждый рубль, вложенный в строительство самой дороги, придется минимум по 2,5 рубля частных инвестиций в развитие добывающих и перерабатывающих производств. «Подготовка проекта находится в активной фазе. Белкомур – важнейшая составляющая единого транспортного потока России. И мы рассматриваем эту магистраль в комплексе со строительством глубоководного района Архангельского морского порта. Железная дорога позволит обеспечить бесперебойную транспортировку калийных удобрений из Пермского края, угля – из республики Коми и Кузбасса, стали – с Урала и из Вологодской области, лесных грузов – из восточной части северо-запада и Предуралья в порт и далее на мировой рынок. Бюджет проекта оценивается в 176 млрд рублей. Общая сумма частных инвестиций в сопутствующие локальные проекты – более 400 млрд», – подчеркнул губернатор Архангельской области Игорь Орлов.

Во-вторых, «Российские железные дороги», похоже, нашли один из возможных источников финансирования Белкомура. На заседании профильной рабочей группы в РЖД, в котором, помимо самих железнодорожников, приняли участие руководители северо-западных регионов России, представители Внешэкономбанка и Минтранса, прозвучала информация о том, что в ближайшие годы железнодорожники ожидают увеличения нагрузки на существующую железнодорожную инфраструктуру в направлении северных портов России в два раза. И для того, чтобы справиться с этим грузопотоком, РЖД необходимо будет вложить в усиление этих железнодорожных линий 280 млрд рублей. Если же будет построен Белкомур, который возьмет на себя пропуск до 35 млн тонн грузов в год, то объем необходимых инвестиций железнодорожной монополии в укрепление существующей между Уралом и северо-западом железнодорожной инфраструктуры снизится до 160 млрд рублей. То есть разница в сумме до 120 млрд рублей и может быть, по идее, направлена на строительство новой железной дороги. А в том, что она будет загружена по максимуму, губернатор Пермского края Виктор Басаргин, например, уверен абсолютно. Поэтому в середине октября актуализированный проект достройки Белкомура более детально начнет рассматриваться и во Внешэкономбанке, и в Минтрансе. «В ближайшее время Внешэкономбанк приступит к проработке внедрения схемы TIF (Tax Increment Financing). Она предполагает использование дополнительных налоговых поступлений сопутствующих Белкомуру проектов, создаваемых в рамках государственно-частного партнерства», – заявил РИА «Новости» глава республики Коми Вячеслав Гайзер. Если и Минтранс с ВЭБом признают, что проще и выгоднее достроить двадцатилетний железнодорожный долгострой, чем тратить деньги на модернизацию «обходных путей», то проект Белкомура в ноябре может быть вынесен на рассмотрение правительства.

В принципе у него достаточно высокие шансы получить правительственную поддержку (в том числе и финансовую). Минфин, конечно, будет против, но на стороне энтузиастов Белкомура, очевидно, выступит лобби производителей калийных удобрений во главе с бенефициаром «Уралкалия» Сулейманом Керимовым. Дело в том, что рост производства в России хлористого калия напрямую связан со способностью железной дороги вывезти его из Пермской области. А возможности эти без Белкомура фактически исчерпаны. К тому же не исключено, что с помощью Белкомура «Уралкалий» начнет поставлять свою продукцию в Индию и Китай новым транспортным маршрутом – морем через Северный морской путь вдоль российского побережья Северного Ледовитого океана). СМП более чем на треть сокращает путь судна-химовоза из Европы, например, в Японию. Но для «Уралкалия» это сейчас ничего не значит, потому как основной объем экспорта продукции компании морем в Азию идет через Балтийский балкерный терминал в порту Санкт-Петербурга «южным маршрутом» – через Суэцкий канал и Индийский океан. На Севморпуть суда с российским хлористым калием не выходят, потому как нет смысла грузиться в Санкт-Петербурге, чтоб потом огибать всю Северную Европу для того, чтобы «срезать» путь, например, в Китай.

Однако картина меняется, когда появляется прямая железная дорога от мест производства хлористого калия – Соликамска или Березников – до Архангельска. По сравнению с Санкт-Петербургом вагон с калийными удобрениями до Архангельского морского порта будет проходить на тысячу километров меньше. И потом экономить еще порядка 3-4 тыс. морских миль при следовании из Архангельска по Севморпути до покупателей в странах АТР. А это – хорошие деньги. Датская частная судоходная компания Nordic Bulk Carriers, например, на проводке каждого своего балкера с рудой дедвейтом 70 тыс. тонн из Норвегии в Китай по Севморпути экономит до 650 тыс. долларов за рейс.
ИТАР-ТАСС; 12.10.2012; ПРОГРАММА РАЗВИТИЕ СУДОСТРОИТЕЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ВПЕРВЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНА ПОТЕНЦИАЛЬНЫМ ЗАКАЗЧИКАМ СУДОВ ИЗ ТРАНСПОРТНОЙ И НЕФТЕГАЗОВОЙ ОТРАСЛИ 
Государственная программа «Развитие судостроительной промышленности», определяющая стратегию деятельности российских корабелов на ближайшие годы, впервые была представлена потенциальным заказчикам. На проведенном накануне совещании в Крыловском научном центре /Санкт-Петербург/ с ней впервые ознакомились основные потенциальные заказчики – представители транспортной и нефтегазовой отраслей.

По словам начальника Центра исследований и проектных разработок средств освоения ресурсов морей и океанов Олега Тимофеева, при разработке программы сделан главный акцент на необходимости проведения форсайт-исследований, которые позволяют дать обоснованные прогнозы. Ориентир взят на долгосрочную программу кораблестроения, учитывающую стратегии, программы и планы развития смежных отраслей.

Специалистами был выполнен глубокий комплексный ретроспективный форсайт-анализ развития судостроения в отраслевом и общепромышленном разрезе. Проанализированы позиции России в мировом кораблестроении и на мировом рынке. Программой предусматривается обеспечение эффективности решений на всех этапах последовательной цепочки «НИР-ОКР-производство».

В гражданской морской технике в рамках государственной программы выделены три актуальные задачи. Первая – обеспечение эффективной эксплуатации Севморпути. В качестве второй цели заявлено эффективное и экологически безопасное освоение морских месторождений углеводородов в Арктике. Третьим приоритетом названо повышение транспортной доступности внутренними водными путями для грузовых и пассажирских перевозок.

По итогам обсуждения участники совещания – представители Минтранса РФ и нефтегазового сектора в целом одобрили проект программы, подчеркнув важность и своевременность ее разработки, а также практическую значимость для развития национального судостроения и судоходства, освоения арктического шельфа.

SEANEWS; 12.10.2012; КРИМИНАЛ НА БОРТУ

Министерство транспорта разработало и опубликовало на сайте проект приказа «Об утверждении Порядка и особенностей выполнения капитаном судна действий, не относящихся к процессуальным, в случае возбуждения уголовного дела публичного обвинения».
Согласно проекту, при поступлении сообщения о преступлении капитан судна должен руководствоваться в своих действиях Уголовно-процессуальным кодексом РФ. О факте принятия сообщения о преступлении капитан судна делает запись в судовом журнале. Запись должна содержать дату, координатах судна, времени по тому часовому поясу, по которому поставлены судовые часы, в какой форме и от кого поступило сообщение (ФИО, дата рождения, адрес, документ, удостоверяющий личность, должность, о преступлении сообщил член экипажа судна).
Материалы и документы, относящиеся к предмету расследования, должны быть подшиты, пронумерованы, занесены в опись, оформлены в виде единого дела и храниться на борту судна в сейфе до прихода в первый морской порт в России. В судовом журнале делается запись об уведомлении о начатом расследовании с указанием даты, координат судна и времени того часового пояса, по которому поставлены судовые часы в данный момент времени.
Прим: Проект разработан в соответствии с п. 2 ст. 69 Кодекса торгового мореплавания:
Капитан судна вправе задержать лицо, подозреваемое в совершении преступления, предусмотренного уголовным законодательством Российской Федерации, до передачи его компетентным органам в первом порту Российской Федерации, в который зайдет судно. В случае необходимости капитан судна должен направить такое лицо вместе с материалами дознания в Российскую Федерацию на другом судне, плавающем под Государственным флагом Российской Федерации. Капитан судна может передать компетентным органам иностранного государства, если это предусмотрено международным договором Российской Федерации, лицо, в отношении которого у капитана судна имеются разумные основания считать, что оно совершило преступление, направленное против безопасности морского судоходства, за исключением гражданина Российской Федерации, а также лица без гражданства, постоянным местом жительства которого является Российская Федерация. В данном случае капитан судна обязан, если это практически осуществимо, по возможности до входа судна в территориальное море иностранного государства, направить в его компетентные органы уведомление о своем намерении передать им такое лицо и причинах его передачи, а также предоставить указанным органам имеющиеся доказательства.
ИА PORTNEWS; 12.10.2012; РОСТРАНСНАДЗОР СОЗДАЛ КОМИССИЮ ПО РАССЛЕДОВАНИЮ ЗАТОПЛЕНИЯ БАРЖ НА РЕКЕ ВОЛГА

Создана комиссия Ространснадзора по расследованию аварийного случая на реке Волга. Как сообщает пресс-служба ведомства, на месте уже работает главный государственный инспектор Казанского Линейного отдела ВУГМРН Р.Ф. Габаев. 

Как сообщалось ранее, в ночь с 10 на 11 октября текущего года около 23:00 на 1490 км реки Волга в районе села Ундоры Ульяновского района Ульяновской области затонули две несамоходные баржи, перевозившие 7064 тонн обогащенной песко-гравийной смеси. 

По предварительным данным, причиной транспортного происшествия стали плохие погодные условия. При следовании двух груженых барж в составе с буксиром-толкачом теплоходом «Симбирск» по реке Волга в штормовых условиях одна из барж переломилась, что привело к поступлению воды внутрь ее корпуса и дальнейшему затоплению обеих барж, находившихся в жесткой сцепке. Обе баржи затонули на глубине около 20 метров. 

Погибших и пострадавших нет, загрязнения окружающей среды нет. 

Отмечается, что затонувшие баржи не препятствуют движению судов в данном месте вследствие затопления на большой глубине. Обе баржи находились в разрешенном для них районе плавания. 

В настоящее время организовано информирование проходящих судов. Место происшествия обозначено буями.

ИА PORTNEWS; 12.10.2012; ПОМОЩНИК КАПИТАНА, УПРАВЛЯВШИЙ ПАССАЖИРСКИМ СУДНОМ НА АМУРЕ В СОСТОЯНИИ ОПЬЯНЕНИЯ, ЛИШЕН ПРАВ

Мировой судья Комсомольска-на-Амуре лишил помощника капитана, управлявшего пассажирским теплоходом «ОМ-8» в состоянии опьянения, права управления судном сроком на один год. Об этом сообщает пресс-служба Федеральной службы по надзору в сфере транспорта. 

Нарушение было выявлено в результате рейда в бассейне реки Амур. Судовладельцу ООО «Амуртансфлот-1» арбитражный суд назначил штраф в размере 30 тыс. руб. 

В ходе другого рейда было осмотрено частное маломерное судно, перевозившее пассажиров без лицензии. Нарушителю назначено административное наказание в виде штрафа в размере 50 тыс. руб. 

Рейды проводились в конце сентября – октябре 2012 года.

ИЗВЕСТИЯ; МАРИЯ КИСЕЛЕВА; 15.10.2012; ФАС ПРОТИВ ОБЪЕДИНЕНИЯ СТОЛИЧНЫХ АЭРОПОРТОВ

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) выступила против проекта Минтранса по объединению аэропортов Московского авиаузла (МАУ). В письмах в правительство и Минтранс (есть в распоряжении «Известий») ФАС критикует проект техзадания по созданию единой госкомпании, консолидирующей госимущество аэропортов. В антимонопольном ведомстве полагают, что объединение лишит Московский авиаузел главного фактора развития – конкуренции.

Идея объединения аэропортов Шереметьево, Внуково и Домодедово обсуждалась в Минтрансе еще в апреле. В госкомпанию предлагалось передать госимущество аэропортов (взлетно-посадочные полосы и прочую инфраструктуру), а также госпакеты акций операторов аэропортов.

Минтранс объяснял свою инициативу необходимостью более эффективного распределения бюджетных средств между аэропортами. Такая структура могла бы перераспределять и пассажиропотоки – к примеру в случае реконструкции ВПП одного из аэропортов. При этом Минтранс не акцентировал внимание, что единственный частный аэропорт в МАУ – Домодедово – при объединении должен утратить самостоятельность. Контрольный пакет в создаваемой компании будет у государства.

В августе проект объединения был представлен президенту Владимиру Путину, который одобрил его и направил в правительство – с поручением до середины ноября проработать его с представителями Домодедово. Рабочую группу возглавил первый вице-премьер Игорь Шувалов.

До сих пор против планов правительства по объединению аэропортов выступало только руководство Домодедово. Теперь на защиту частного аэропорта встала и ФАС.

ФАС указывает, что в мире есть примеры как централизованного управления аэропортами мегаполиса, так и конкурентной модели. В Москве исследований по этому поводу не проводилось. А из проекта Минтранса следует, что «развитие МАУ на базе создания единой компании, консолидирующей государственные активы аэропортов, уже является приоритетной моделью развития».

«В Московском авиационном узле конкуренция между аэропортами, прежде всего Домодедово и Шереметьево, стала в последнее десятилетие одним из значимых факторов высоких темпов роста пассажиропотока и качественного обновления инфраструктуры», – напоминают представители ФАС.

По мнению антимонопольного ведомства, готовить предложения по поводу объединения имеет смысл только после разработки оптимальной модели развития МАУ, если она покажет целесообразность создания единой компании.

Представители Домодедово не смогли оперативно прокомментировать, как повлияет письмо ФАС на развитие событий.

Главный редактор портала avia.ru Роман Гусаров разделяет озабоченность службы.

- Это ничем не оправданное искусственное объединение, которое приведет к монополизации достаточно здоровой конкурентной среды, – полагает эксперт. По его словам, за последние десять лет конкуренция «ракетой выпихнула московские аэропорты на совершенно другой качественный уровень». Гусаров поясняет, что возможность для авиакомпаний выбрать аэропорт с более комфортными условиями заставляет операторов снижать стоимость авиаобслуживания. Это, в свою очередь, сдерживает рост цен на билеты.

По его мнению, объединение аэропортов не решает декларируемые Минтрансом задачи, но может быть использовано для передела собственности. В частности, по-прежнему не ясно, на каких условиях объединенная госкомпания изымет у частного аэропорта Домодедово взлетно-посадочные полосы и другое госимущество, сданное ему в аренду. Напомним, что в 1998 году ЗАО «Международный аэропорт Домодедово» заключило с ФГУП «Администрация аэропорта Домодедово» (ФГУП «ААД») договор аренды федерального имущества сроком на 75 лет с правом пересмотра платы раз в пять лет по обоюдному согласию. Пересмотр договора должен был состояться в октябре 2011 года, но переговоры о ставке затянулись. В сентябре, как сообщали «Известия», Росимущество согласовало с оператором аэропорта Домодедово новую ставку аренды федерального имущества на уровне 410,4 млн рублей в год. Ставка увеличилась в четыре раза по сравнению с предыдущим соглашением.

Аналитик «Инвесткафе» Андрей Шенк считает, что нынешнее письмо ФАС если и не отменит решения об объединении, то по крайней мере затормозит его принятие.

- Скорее всего проект попытаются как-то изменить, чтобы он подходил под требования ФАС. Например, исключат из объединения один из аэропортов, чтобы сохранить конкуренцию. Решение об объединении выгодно лицам, которые хотят перевести частный аэропорт в госсобственность, чтобы иметь над ним контроль. Они будут настаивать на объединении, несмотря на доводы ФАС. Все будет зависеть от того, чей административный ресурс окажется сильнее, – рассуждает Шенк. – Письмо ФАС в некоторой степени сможет повлиять на принятие решения. Но, как правило, такого рода вопросы решаются в кабинетах власти, – говорит аналитик ИК «Финам» Алексей Захаров.

Эксперт уверен, что объединение московских аэропортов не имеет смысла, так как нет возможности организовать между ними приемлемое взаимодействие.

- На Западе есть такие объединения. В частности, в Париже существует компания, которая управляет несколькими аэропортами. Но там цель – снижение управленческих расходов, а у нас, как обычно, вся администрация останется на месте, появится лишь дополнительная «надстройка», – уверен Захаров.

У рабочей группы есть месяц, чтобы доработать проект с учетом позиции ФАС. Затем предложения по объединению будут рассмотрены премьером.

КОММЕРСАНТЪ; ЕЛИЗАВЕТА КУЗНЕЦОВА; 15.10.2012; ДОМОДЕДОВО ПОШЛО НА СНИЖЕНИЕ

Его пассажиропоток растет вдвое медленнее, чем у конкурентов

Крупнейший в России аэропорт Домодедово начал терять долю на рынке. По итогам января–сентября он показал рост пассажиропотока всего на 9%, тогда как ближайшие конкуренты Внуково и Шереметьево – на 17-18%. По отдельным аэропортам в регионах показатель достигает 20%. В Домодедово ситуацию объясняют «естественным замедлением роста» по достижению высокого пассажиропотока. Но эксперты и участники рынка считают, что проблема состоит в нехватке терминальных мощностей аэропорта на фоне неясных перспектив его развития.

Пассажиропоток московского аэропорта Домодедово за январь–сентябрь 2012 года увеличился на 9%, до 21,5 млн человек. По итогам 2011 года рост был гораздо больше, на 15,5%. Основные конкуренты Домодедово до сих пор увеличивают пассажиропоток вдвое быстрее. Так, аэропорт Внуково в январе–сентябре обслужил 7,5 млн человек, на 18,5% больше, чем за тот же период 2011 года. Пассажиропоток Шереметьево вырос на 17,2%, до 20,1 млн человек. В аэропорту подчеркивают, что резко сократили разрыв по отношению к лидеру рынка. Так, если в январе–сентябре Домодедово обслужило на 2,5 млн человек больше, чем Шереметьево, то в этом году – всего на 1,5 млн.

Внуково и Шереметьево приводят вполне конкретные причины роста. Во Внуково, пассажиропоток которого по итогам 2011 года упал на 13,5%, поясняют, что увеличили показатели во многом благодаря приходу новых авиаперевозчиков, среди которых «Трансаэро», Turkish Airlines, Lufthansa и Aigle Azur. В Шереметьево говорят, что аэропорту помогло «опережающее развитие» базового перевозчика «Аэрофлота», а также его партнеров и «стратегическое сотрудничество» с «Трансаэро». В Домодедово лишь говорят, что «темпы роста замедляются у аэропортов, достигших высокого уровня пассажиропотока». «Полученные показатели полностью соответствуют плановым прогнозам»,– подчеркивают в Домодедово .

Тем не менее Домодедово существенно отстает не только от столичных конкурентов, но и от рынка в целом. Российские авиакомпании в январе–сентябре перевезли на 14,6% больше пассажиров, чем за тот же период 2011 года. Многие региональные аэропорты показывают рост быстрее рынка. Так, петербургское Пулково увеличило пассажиропоток на 17%, до 8,7 млн, новосибирский аэропорт Толмачево – на 19,8%, до 2,4 млн человек. В аэропорту Хабаровска пассажиропоток вырос на 18,6%, до 1,4 млн человек. Емельяново (Красноярск), Кольцово (Екатеринбург) увеличили пассажиропоток на 17% (1,4 млн человек) и 14% (2,9 млн человек) соответственно.

Участники рынка полагают, что основной причиной проблем с ростом пассажиропотока в Домодедово является развитие терминальных мощностей аэропорта и общая подвешенная ситуация вокруг его судьбы. В отличие от Шереметьево и Внуково, отмечает один из собеседников «Ъ», в Домодедово катастрофически не хватает мощностей пассажирского терминала, и авиакомпании вынуждены искать альтернативу (подробнее об этом см. «Ъ» от 3 мая). Один из базовых перевозчиков Домодедово вторая в России авиакомпания «Трансаэро» на днях уже сообщила о намерении в 2013 году значительно увеличить географию полетов из Внуково, особенно по дальнемагистральным рейсам. «В случае с Домодедово существует неопределенность вокруг управляющей компании,– добавляет другой источник «Ъ».– Любой риск, связанный с вопросами владения аэропортом или со строительством полосы, тормозит процесс инвестиций в реконструкцию. В результате снижаются пропускные способности».

Глава аналитического отдела «Авиапорта» Олег Пантелеев считает, что, «как только будет принято решение о строительстве новой ВПП в Домодедово, аэропорт сможет определиться с локализацией дополнительных терминальных емкостей». Но пока ситуация вокруг новой ВПП в Домодедово остается неясной. Более того, государство продолжает рассматривать схемы консолидации всех трех основных московских аэропортов и процесс в самом начале – еще только должен быть привлечен консультант (см. «Ъ» от 5 октября), который разработает базовые варианты, между которыми будет выбирать правительство.

РИА НОВОСТИ; 15.10.2012; СУД РАССМОТРИТ СПОР О ПРАВАХ НА ЗЕМЛЮ ПОД ДИСПЕТЧЕРСКИМ ПУНКТОМ АЭРОПОРТА «ВНУКОВО»

Арбитражный суд Москвы проведет основные слушания по иску Росимущества к Связь-банку о признании права собственности на земельный участок, на котором расположен, в том числе, диспетчерский пункт аэропорта «Внуково».

Ранее Связь-банк подал иск в арбитраж Москвы об обязании Госкорпорации по организации воздушного движения (Госкорпорация по ОрВД) освободить этот земельный участок, демонтировав все расположенные на нем объекты. Суд первой инстанции удовлетворил иск банка. В частности, обязал демонтировать 21 радиостанцию, три башни, два частотомера и измерители. Апелляционную жалобу на это решение подало Федеральное агентство воздушного транспорта (Росавиация), которое также было привлечено в качестве ответчика. Суд в июле приостановил производство по апелляционной жалобе до вынесения решения по иску Росимущества о признании права собственности государства на спорный участок.

В ходе предварительного заседания представитель Росавиации заявил, что участок, на котором расположены объекты, является федеральной собственностью. В свою очередь юрист банка сказал, что Росимущество не представило доказательств в подтверждение своего иска. У банка есть свидетельство о праве собственности на земельный участок, добавил он.

СУТЬ СПОРА Объекты радиотехнического обеспечения полетов и авиационной электросвязи, расположенные на спорном участке, обеспечивают регулярные рейсы аэропорта «Внуково-1», работу правительственного терминала государственной авиации «Внуково-2» (полеты президента России, членов правительства и глав иностранных государств).

Как установлено судом первой инстанции, Связь-банк является собственником земельного участка площадью 26 гектаров, расположенного в подмосковном поселке Толстопальцево. Часть этого земельного участка площадью 7,6 гектара отделена бетонным ограждением и используется Госкорпорацией по ОрВД.

Банк 10 мая 2011 года направил на имя Госкорпорации по ОрВД письмо с просьбой освободить земельный участок от ее имущества.

Однако госкорпорация в письме от 19 мая 2011 года отказалась удовлетворить просьбу истца, сославшись на то, что на спорном земельном участке расположен передающий радиоцентр «Постниково», обслуживающий воздушное движение. Помимо этого ответчик указал, что этот радиоцентр относится к категории объектов с установленным режимом ограниченного доступа, в связи с чем посещение земельного участка истцу следует согласовывать с Госкорпорацией по ОрВД.

Как следует из материалов дела, Госкорпорация по ОрВД обращалось в арбитражный суд Москвы с иском к предыдущему собственнику спорного земельного участка – ЗАО «М-Вариант» – с требованием о признании отсутствующим права собственности на земельный участок.

Исковые требования были мотивированы тем, что в состав спорного земельного участка входит ограниченный в обороте участок земли площадью 7,6 гектара, на котором размещен входящий в Единую систему управления воздушным движением РФ объект недвижимого имущества ПРЦ «Постниково», принадлежащий госкорпорации на праве хозяйственного ведения.

Однако суд в ноябре 2010 года отказал в удовлетворении иска.

РЕШЕНИЕ СУДА ПО ИСКУ СВЯЗЬ-БАНКА Судом было установлено, что на земельном участке, принадлежащем на праве собственности истцу, расположен передающий радиоцентр «Постниково» при отсутствии правоустанавливающих документов, подтверждающих правомерность нахождения указанного имущества.

Территория земельного участка огорожена бетонным забором, круглосуточно охраняется, свободный допуск истцу на территорию земельного участка отсутствует.

Целевое назначение, о котором говорит ответчик, основанием для занятия земельного участка без оформления правоустанавливающих документов на него не является. При этом в судебном заседании истец пояснял, что предлагал ответчику заключить договор купли-продажи на часть спорного земельного участка, однако ответчик отказался.

Суд установил, что действия ответчика нарушают права истца как собственника объекта недвижимого имущества в части пользования земельным участком.

Связь-банк был основан в 1991 году, в разгар кризиса 2008 года он перешел на санацию к Внешэкономбанку, который теперь является его основным акционером – владеет 99,46% акций.

ГАЗЕТА.РУ; АЛИНА ЧЕРНОИВАНОВА; 12.10.2012; НАД МОСКВОЙ КОНЧИЛОСЬ НЕБО

ГосНИИ «Аэронавигация»: развитие московских аэропортов ограничено Минобороны, ФСО и Росатомом

Создать международный хаб на базе московских аэропортов невозможно: воздушная зона не способна пропустить заявленные 150 млн пассажиров в год, следует из материалов ГосНИИ «Аэронавигация». Максимальные возможности «воздуха» на 40% меньше: полетам мешают Калининская АЭС, военная зона УДАВ и эшелоны ФСО. Резервы роста Внуково, Шереметьево и Домодедово будут исчерпаны в 2016 году.

Московская воздушная зона (МВЗ) не способна пропустить пассажиропоток, заложенный в проекты развития столичных аэропортов. Максимальные возможности по пропуску – около 920 тысяч операций взлет/посадка, или 90 млн пассажиров в год, следует из материалов ГосНИИ «Аэронавигация» (которые имеются в распоряжении «Газеты.Ru»). Это на 60 млн пассажиров меньше, чем предусмотрено планами по наземной инфраструктуре Домодедово, Шереметьево и Внуково до 2025 года.

Главное препятствие – «беспрецедентное количество ведомственных ограничений», существующих в авиаузле, констатируют специалисты ГосНИИ «Аэронавигация».

Нерешенными остаются вопросы по пяти запретным зонам и семи зонам ограничения полетов. Ограничения на нескольких эшелонах (по высоте) в зоне Иваново (входит в МВЗ) снижают возможности на маршруте Москва – Петербург. Аэронавигационные службы не могут согласовать зоны полетов над объектами Росатома, например Калининской АЭС. По действующим еще с советских времен регламентам полеты запрещены в радиусе 5 км от атомной станции и на высоте ниже 6 км (в зарубежной практике разрешенной считается высота от 1,5 км). Из-за этого запрета невозможны полеты по новым маршрутам на высотах 4250–6100 м.

Значительные трудности существуют в организации воздушного движения с аэродрома Шереметьево. Они связаны с так называемой зоной УДАВ, принадлежащей Министерству обороны, – зоной радиолокационной станции «Дон-2Н» Войск воздушно-космической обороны в районе Софрино. Полеты запрещены в радиусе 7 км и на высоте до 7 км над РЛС. Из-за действия запрета «невозможно установить маршрут зональной навигации для захода на посадку» на аэродром Шереметьево, не нарушив границы зоны УДАВ, следует из документов НИИ.

Запрет существенно снижает пропускную способность Шереметьево.

Воздушные маршруты аэродрома Домодедово ограничены не только «непреодолимыми конфликтами» над схемами аэродрома Раменское, но и зоной Саваслейка (Минобороны). Существование этой зоны «резко ограничивает» число эшелонов для самолетов, идущих к Домодедово с востока, и делает невозможным «заблаговременное снижение прилетающих самолетов», которое необходимо диспетчерам для «эффективного регулирования потока прилетающих самолетов с использованием зоны ожидания». В результате поток рейсов в Домодедово с восточных направлений сводится максимум к 20 в час, при этом в часы пик запрещены полеты в нижнем воздушном пространстве (его используют самолеты ATR-42, Ан-24, Ан-26, Як-40).

Полеты Внуково ограничены по нескольким направлениям. В районе Кубинки (база ВВС) сразу три зоны ограничения полетов. Гражданская авиация не может использовать ряд эшелонов для полетов на аэродром Внуково с западных направлений. Также невозможно организовать «заблаговременное снижение для эффективного регулирования потока прилетающих самолетов с использованием зон ожидания». А из-за близости Москвы аэронавигационные службы не могут построить новые аэродромные схемы заходов на посадку во Внуково с соблюдением международных правил безопасности полетов. Кроме того, специалисты констатируют «невозможность соблюдения безопасных расстояний схем и маршрутов организации воздушного движения от запретных зон при организации движения в окрестности запретных зон».

Организация полетов на аэродромы требует корректировки границ ограничений полетов в Москве (запретная зона UUP53). «В противном случае невозможно обеспечить требования международных нормативных документов по корректной прокладке маршрутов вблизи Москвы», – констатируют специалисты.

«Аэронавигация» предлагает разрешить полеты в радиусе 5 км от границ третьего транспортного кольца до высоты 8,1 км, а по существующему периметру (МКАД) до высоты 300 м.

Аэродромы Внуково, Шереметьево и Домодедово способны будут обеспечить более 1,3 млн операций взлет-посадка в год. Это минимум 130 млн перевезенных пассажиров (средняя емкость одной операции взлет-посадка – 100–130 пассажиров).

«Суммарные аэродромные мощности МАУ в реальной перспективе будут способны обслуживать до 150 млн пассажиров в год», – подтверждают прогнозы ГосНИИ «Аэронавигация» расчеты Минтранса. Об этом говорится в материалах рабочей группы, прорабатывающей вопросы развития МАУ (имеется в распоряжении «Газеты.Ru»).

В частности, аэропорт Шереметьево после строительства третьей полосы по аэродромной мощности в состоянии обслуживать до 70 млн пассажиров, Внуково – до 30 млн, Домодедово (после реконструкции второй взлетно-посадочной полосы) – до 50 млн пассажиров.

Расчеты Минтранса по возможностям «земли» близки к экспертным прогнозам развития рынка и прогнозам самих аэропортов.
Агентство «Авиапорт» публиковало прогноз по развитию МАУ в 2011 году. Согласно исследованию, в 2015 году через столичные аэропорты должно было бы пройти почти 65,5 млн пассажиров, в 2020-м – почти 81,8 млн, в 2025 году – более 104 млн, а в 2030 году – примерно 130 млн. «Но эти цифры были получены в посткризисном 2010 году, сегодня же очевидно, что оценки занижены, – говорит главный редактор агентства Олег Пантелеев. – Уже по итогам 2012 года авиаузел будет близок к показателю 64–65 млн пассажиров. И если высокие темпы его развития сохранятся, то на 130 млн пассажиров мы сможем выйти уже в 2025 году».
Шереметьево в 2015 году планирует выйти на 36,5 млн пассажиров. Прогноз на 2020 год – почти 61 млн пассажиров, говорят в Шереметьево.
Но максимум аэронавигационного обслуживания аэропорта, по расчетам ГосНИИ «Аэронавигация» для Шереметьево, 40 млн пассажиров. Если ведомственные ограничения сохранятся, развитие аэропорта станет невозможным уже после 2016 года. Аэропорт прогнозирует на этот год пассажиропоток в 40,4 млн человек.
В Домодедово предпочитают прогнозировать рост по умеренной схеме. «Наши прогнозы – увеличение пассажиропотока примерно на 10% ежегодно», – говорит представитель аэропорта. В 2011 году Домодедово обслужил более 25,7 млн человек, так что в 2015 году пассажиропоток аэропорта составит более 37,6 млн человек, а в 2022 году Домодедово выйдет за прогнозную планку в 70 млн пассажиров.
Но уже в 2016 году развитие аэропорта (прогноз на 41 млн пассажиров) превысит возможности «воздуха»: при сохранении ведомственных ограничений, максимальная пропускная способность, по расчетам ГосНИИ на Домодедово, 40 млн пассажиров в год.
«В 2012 году мы планируем перевезти порядка 10 млн пассажиров, – говорят во Внуково. – На будущий год у нас есть пессимистический, умеренный и оптимистический варианты прогноза. Какой из сценариев развития будет выполняться, сильно зависит от решений крупнейших авиакомпаний, которые уже выполняют полеты из аэропорта Внуково, и от прихода новых авиакомпаний». При прогнозировании пассажиропотока на отдаленную перспективу – 2025–2030 годы – Внуково исходит из возможностей аэропорта и развития отрасли в целом и прогнозирует показатели в 25–30 млн пассажиров год, поясняют во Внуково. Расчеты способности «воздуха» для Внуково – около 15 млн пассажиров в год.
Специалисты Росавиации предлагают Росатому, Минобороны и Федеральной службе охраны ряд конфигураций для запретных зон и зон ограничения полетов в МВЗ, но «решение не принято», говорится в материалах института.
Источник в Ростехнадзоре сомневается, что требования по запретным для полетов зонам атомных объектов в России будут изменены.
«Рассчитать вероятность падения гражданского самолета на АЭС (притом что динамика полетов – постоянно изменяющаяся составляющая), а затем заложить эту вероятность в расчеты по вероятности аварии на АЭС не представляется возможным», – поясняет сотрудник службы.
Экс-глава Госатомнадзора Юрий Вишневский уверен, что запретные зоны в районе АЭС необходимо сохранять в существующей конфигурации. «Атомная станция защищена бетонно-металлической оболочкой, которая выдерживает падение самолета, – пояснил он, – но рассчитана она на падение американского истребителя F-16. А он много легче, чем любой пассажирский самолет». Максимальная взлетная масса F-16 около 22 тонн, 130-местного Boeing 737 – 61 тонна, SSJ-100 – около 39 тонн. «Ни один атомный объект не выдержит прямого падения гражданского самолета», – говорит эксперт.
Безопасность атомных объектов рассчитывается по требованиям, сформированным еще в конце 1980-х годов, признает источник в Ростехнадзоре, но они не менее актуальны сейчас. «После аварии на японской АЭС «Фукусима» на станциях были проведены стресс-тесты, моделирующие различные катастрофы, и они показали, что, например, ни один из ядерных объектов Франции, которая является «локомотивом» атомной энергетики, не соответствует стандартам безопасности МАГАТЭ», – отвечает сотрудник службы на попытки Росавиации апеллировать к зарубежному опыту.

Получить оперативный комментарий Росатома не удалось.
Добиться снятия ограничений по зоне УДАВ гражданской авиации также вряд ли удастся, считает бывший офицер войск ВКО. РЛС «Дон-2Н» – объект стратегической обороны России, работающий в режиме постоянной боевой готовности.
РЛС входит в систему противоракетной обороны А-135, предназначенную для отражения ограниченного ядерного удара по Москве и центральному промышленному району. Обзор станции – 360 градусов на расстоянии от 1,5–2 тысячи км. «Запретный для гражданской авиации радиус вокруг станции обусловлен прежде всего вопросами безопасности, – поясняет бывший офицер. – Параметры излучения РЛС – секретная информация. Если сократить радиус, спецаппаратура, которая может быть установлена и закамуфлирована на лайнерах иностранных авиакомпаний, может зафиксировать и расшифровать сигнал».
Возможность «воздуха» радикально изменится, если число закрытых зон все-таки удастся сократить, уверен Пантелеев. Эксперт считает важным условием разрешение полетов над Москвой в пределах Третьего транспортного кольца.
«С точки зрения антитеррористической угрозы совершенно неважно, где будет проходить граница полетов, – считает Пантелеев. – Если произойдет захват самолета, долететь до Кремля что от МКАД, что от Третьего кольца – никакой разницы нет». С точки зрения безопасности полетов в целом эксперт вспоминает: в США были серьезные инциденты в пределах городов, но они не повлекли за собой решений о недопустимости полетов над городами. «По-прежнему единственным ограничением для полетов над городами является шумовое воздействие», – обращает внимание Пантелеев.
В Военно-воздушных силах, Минобороны и ФСО оперативно прокомментировать переговоры с Росавиацией о возможности снятия ограничений не смогли.
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