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РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; АННА ЧИСТЯКОВА; 16.10.2012; РАЗРЕШИТЕ МАНЕВР

В министерстве транспорта РФ прошло совещание по вопросам обеспечения безопасности перевозки населения островных территорий Архангельска в период осеннего ледостава и весеннего ледохода. Участие в диалоге приняли представители Ространснадзора, Росморречфлота, Российского речного регистра, регионального правительства и мэрии Архангельска.

Причиной заседания стало обращение губернатора Архангельской области Игоря Орлова к министру транспорта России Максиму Соколову.

Дело в том, что на островных территориях Архангельска, расположенных в дельте реки Северная Двина, проживает более 20 тысяч человек. Ежедневно они выезжают в областной центр на работу, в учебные заведения, поликлиники, государственные и муниципальные учреждения. И если летом жители островов Кего, Хабарка, Бревенник и других территорий добираются в Архангельск на речных пассажирских теплоходах, а зимой для этих целей строятся ледовые пешеходные переправы, то в период льдообразования и весеннего ледохода вопрос организации транспортного обслуживания встает наиболее остро.

Как рассказал руководитель агентства по транспорту Архангельской области Дмитрий Деарт, в настоящий момент в архангельском речном порту нет пассажирских теплоходов ледового класса, и для перевозки жителей мэрия Архангельска вынуждена привлекать портовые буксиры, имеющие достаточную мощность, маневренность для работы в ледовых условиях. Однако этот транспорт не соответствует требованиям Российского речного регистра в части перевозки пассажиров.

- Для осуществления полноценных перевозок в межсезонье необходимы как минимум четыре пассажирских теплохода ледового класса вместимостью до 200 человек, – отмечает Дмитрий Деарт. – Такого транспорта в Архангельске нет, как нет и средств для его приобретения, ведь каждое судно стоит порядка 100-120 миллионов рублей.

Несмотря на то что организация муниципальных речных перевозок относится к полномочиям органов местного самоуправления, правительство области готово поддерживать мэрию и участвовать в софинансировании строительства новых судов. Но для этого необходимо внести изменения в долгосрочную целевую программу «Развитие общественного пассажирского транспорта Архангельской области на 2012-2016 годы» при условии внесения мэрией корректировки в проект программы «Развитие городского пассажирского транспорта в Архангельске на 2013-2016 годы».

По мнению Дмитрия Деарта, это позволит начать проектирование специализированного пассажирского судна уже в 2013 году и дальнейшую реализацию проекта на условиях софинансирования в 2014-2017 годах. В качестве заказчика будет выступать муниципальное образование «Город Архангельск».

- Мы обратились в федеральный центр, чтобы предотвратить социальную напряженность, которая могла возникнуть уже в конце октября, и обеспечить транспортную доступность центральной части города для жителей островных территорий, – подчеркнул Дмитрий Деарт.

В результате совещания в министерстве транспорта России удалось достигнуть договоренности о создании временной безопасной схемы доставки пассажиров, которая будет действовать в период льдообразования и паводка до тех пор, пока на смену буксирам не придут современные теплоходы.

- В частности, чтобы обеспечить безопасность перевозок, принято решение о необходимости ограничения количества пассажиров на борту судна и в то же время увеличения частоты рейсов, – поясняет Деарт. – В этих же целях компания-перевозчик должна приобрести спасательное оборудование (жилеты и плавсредства), а также произвести конструктивные изменения функционирующих буксиров: нарастить борт, установить защитные навесы, скамейки для пассажиров, обеспечить обогрев помещений для их перевозки и так далее.

Кроме того, на буксирах появятся сотрудники компании-перевозчика, которые будут следить за безопасностью пассажиров во время самой транспортировки.

EXPERTONLINE; 15.10.2012; ВСЕПОГЛОЩАЮЩИЙ РЕМОНТ

Образование региональных дорожных фондов, как и ожидалось, привело лишь к увеличению финансирования отрасли. Стратегию управления дорожным строительством поменяли только некоторые регионы

Середина октября  время подводить итоги дорожно-строительного сезона. Поскольку, хотя на ряде объектов асфальт еще будут забрасывать в увеличивающиеся лужи, работы на основных объектах уже закончены. Итоги этого сезона предсказуемы: финансирование дорожной отрасли увеличилось в два раза (до 57 млрд рублей в целом по Сибири). Однако эти деньги позволили лишь поддерживать в пригодном для нормального передвижения транспорта состоянии уже имеющиеся региональные и местные дороги  на новое масштабное строительство автотрасс финансирования, как всегда, не хватило. Но главный вывод в другом. В отрасли так и не произошло институциональных преобразований, из-за чего выросший финансовый поток проходит через те же узкие горловины некачественного управления. На системные реформы, по сути, решились лишь Кузбасс и Тува.

Много, но долго

Особенность этого сезона была в том, что в 2012 году в регионах России после десятилетнего перерыва вновь возродилась система дорожных фондов. Это отдельная строчка в региональном бюджете, на которую субъект федерации обязуется перечислять ряд налогов и акцизов, связанных с транспортом. Как уже писал «Эксперт-Сибирь» (см. «Количество без качества» в «Эксперте-Сибирь» № 18 за 2012 год), важно правильно определять эти изменения. Речь идет не об увеличении региональных бюджетов, а о перераспределении их доходов в пользу дорожного строительства  таковы были требования федерального центра. В результате, например, в Забайкальском крае расходы на дороги в 2012 году в шесть раз превысят прошлогодний показатель, а в Новосибирской и Омской областях, а также Красноярском крае  почти вдвое (см. график 1). А общий объем финансирования отрасли (который мы рассчитали как сумма федеральных и региональных бюджетных обязательств на ремонт и содержание дорог) составил беспрецедентные 57 млрд рублей. Фактически это двукратный рост финансирования по сравнению с 2011 годом.

Вместе с тем система финансирования в большинстве регионов Сибири хоть и стала более предсказуемой (регионы не могут уменьшить расходы на дорожное строительство), в целом осталась прежней. В частности, никуда не делась одна из главных проблем отрасли  задержки с финансированием, когда средства на счета подрядчиков приходят к концу сезона. Что приводит в свою очередь к форсированному строительству, часто сопровождающемуся издержками в качестве. Специализированные органы в регионах по графикам финансирования объектов отчитываются по полугодиям, однако и по имеющейся на начало июля информации можно сказать  большинство объектов в первой половине лета не были нормально профинансированы. Например, один из крупнейших региональных проектов в Восточной Сибири  мост через реку Баргузин в Бурятии  при запланированном объеме финансирования в 2012 году в размере 1,9 млрд рублей к середине лета получил лишь 5 млн рублей. В Хакасии из запланированных на год 998 млн рублей к середине лета дорожники получили лишь 246 миллионов. Такие примеры можно приводить и далее. Показателен пример Томской области (см. график 2)  как и в других регионах, большинство статей расходов к июлю было профинансировано на 20-30%.

Латание дыр

Важна также и структура затрачиваемых средств. Во многих регионах обыватели даже не заметят кратного увеличения финансирования отрасли. И уж точно везде не будет заметно массовое дорожное строительство. Причина  в уже привычном объяснении  «денег хватает только на ремонт». «В Кузбассе увеличение финансирования отрасли произошло только за счет проекта «Строительство дороги I технической категории Кемерово-Ленинск-Кузнецкий». Но средств для капитального и текущего ремонта, реконструкции региональных, муниципальных, сельских дорог, дворовых территорий как не хватало, так хронически и не хватает. Делается три-пять процентов от нормативного ремонта  это капля в море»,  говорит директор кемеровского ДСК «Стройдорэкспорт» Сергей Апарин.

Структура финансирования, при которой приоритетом является ремонт, а не новое строительство, не зависит от размеров регионального дорожного фонда. Например, в Республике Алтай и Красноярском крае (объемы дорожных фондов равны, соответственно, 0,7 и 8,9 млрд рублей) на новое дорожное строительство в этом году потрачено лишь около 15-20% всех средств. Правда, кое-где отмечался и «местный колорит». Так, в Томской области было принято решение 15% дорожного фонда отдать муниципалитетам на содержание дорог. «Это было волевое, даже политическое решение. Кроме того, нам удалось на последней встрече с главами муниципалитетов внести критерий «на содержание дорог-»зимников», говорил в интервью РИА «Новости» недавно назначенный вице-губернатором Томской области Анатолий Рожков.

Таким образом, увеличение финансирования, конечно, состоялось, но для бурного развития дорожной сети необходимы совершенно иные объемы средств. По данным аналитического центра «За безопасность российских дорог», на развитие дорожной сети в России сегодня тратится порядка 1,5% ВВП (около 700 млрд рублей), тогда как в Китае  3,5%, а в странах Европейского союза  в среднем около 2%. При переносе этих данных цена реальной модернизации дорог макрорегиона будет в разы больше. Например, в Иркутской области  18,8 млрд рублей (против запланированных на 2012 год 6,5 миллиарда), в Кузбассе  21,8 млрд рублей (против 5,1 миллиарда в 2012 году), а в Новосибирской области  почти 17 млрд рублей в год против запланированных 9-10 миллиардов.

Это проблема имеет и федеральную компоненту. Созданный ранее региональных федеральный дорожный фонд, по словам министра транспорта РФ Максима Соколова, также имеет приоритет ремонта, а не нового строительства. «К 2014 году мы поставили задачу выйти на 100 процентов финансирования работ по ремонту и содержанию, чтобы уже в 2018 году примерно 80 процентов дорог находились в нормативном состоянии»,  сообщил министр в недавнем интервью газете «Ведомости». Кстати, по данным Федерации автовладельцев России (ФАР), в ремонте уже нуждаются даже недавно построенные в Сибири федеральные трассы.

Потенциально хорошо

«В результате можно говорить о том, что образование дорожных фондов  явление положительное лишь потенциально. Многое в их полезности зависит от достаточности, отработанности механизма их сборов и исключения случаев использования властями любого уровня средств фондов не по назначению»,  констатирует заведующий кафедрой строительства и эксплуатации дорог Сибирской автодорожной академии Александр Смирнов. Это претензия к системе управления немалыми средствами дорожных фондов. Речь идет не только о непрозрачности распределения средств, но и об устаревших нормативах, отсутствии системной политики дорожного строительства и ремонта и так далее. Например, в СССР дороги строились по нормативам середины прошлого века и предусматривали нагрузку на ось до 6 тонн. Сегодня идет ремонт именно таких дорог, хотя грузовики давно «потяжелели». В результате, по словам заместителя председателя комитета Госдумы РФ по транспорту, бывшего гендиректора иркутского ЗАО «Труд» Сергея Тена, лишь менее половины процента региональных и межмуниципальных дорог могут без каких-либо последствий пропускать транспортные средства с осевой нагрузкой свыше десяти тонн.

В этом смысле показателен пример Кемеровской области. Здесь для управления средствами дорожного фонда было создано специальное подразделение в составе казенного учреждения «Дирекция автомобильных дорог Кузбасса». И это, по мнению участников рынка, дало свой эффект. «Мы видим, что повысилась бюджетная дисциплина. Пока мы не дошли до прозрачности распределения средств  это когда все видят, что поступило и на что потрачено в системе онлайн. Однако система уже стала предсказуемой  если сейчас заключен контракт и деньги отражены в программе Дирекции автомобильных дорог Кузбасса, финансирование данного проекта будет обеспечено»,  утверждает Сергей Апарин.

Сам разрушил  сам построю

Обращает на себя внимание и опыт Республики Тыва. Здесь фактически начал реализовываться уникальный план полноценного государственно-частного партнерства в дорожной отрасли. В концессию по реконструкции и ремонту дорог регионального значения здесь в ближайшее время будут переданы участки дороги протяженностью более 500 км (для сравнения  всего в России около 430 км платных дорог) между городами Кызыл, Ак-Довурак и Абаза (Хакасия). При этом плату за проезд будут взимать лишь с владельцев «тяжелого» автотранспорта  владельцы легковых машин будут пользоваться этими трассами бесплатно.

Конкурс на право заключения соответствующего концессионного соглашения был объявлен в августе, а уже 5 октября стали известны его итоги. Консорциум «Тувинские дороги» стал единственным участником конкурса и проявил интерес к проекту правительства Тувы о передаче двух главных дорог региона в концессию. В соответствии с условиями конкурса консорциум должен в срок до 21 января 2013 года представить свои предложения о заключении соглашения»,  сообщило тогда правительство республики. Компания-победитель  далеко не случайный участник конкурса. Консорциум «Тувинские дороги» контролируется Evraz Group (в сентябре компания стала полновластным хозяином консорциума, выкупив долю у «Северсталь-Ресурса»), который через компанию «Межегейуголь» владеет лицензией на разработку двух участков Улуг-Хемского угольного бассейна. В этом бассейне сосредоточено 782,5 млн тонн дефицитного для российского рынка угля марки «Ж»; кроме того, участки «Евраза» расположены рядом с Абазой. На фоне непонятных перспектив строительства железной дороги Кызыл-Курагино, автомобильный транспорт  единственный способ доставки угля на «большую землю», а Абаза  ближайшая к месторождению «Евраза» железнодорожная станция.

При этом в Республике Тыва, как и в большинстве регионов России, действуют сезонные ограничения на перевозку больших грузов по дорогам весной. Порядка двух месяцев перевозки угля, таким образом, блокируются. И вхождением в концессию «ЕвразХолдинг» как бы «откупается» от этих запретов, давая знать, что на свои деньги восстановит эту дорогу. Сделка, таким образом, крайне прагматична, но такой способ привлечения частного инвестора в дорожный ремонт видится куда более перспективным, чем предлагаемые сегодня в других регионах системы гарантийных платежей и рассрочек.
Вглубь и вширь

Грядущий год обещает быть еще более щедрым на бюджетные вливания в дорожную отрасль. Региональные правительства уже отчитываются об увеличении финансирования ремонтов и строек. Так, в Новосибирской области в 2013 году расходы на дорожный фонд вырастут более чем на 2 млрд рублей и приблизятся к отметке 10 миллиардов ежегодно, сообщил министр финансов и налоговой политики региона Виталий Голубенко. А к 2015 году достигнут 12 млрд рублей – это практически европейский показатель уровня финансирования дорожного строительства. Администрация Алтайского края рассчитывает на кратный рост финансирования из федерального дорожного фонда. В 2013-2014 годах Минтранс РФ планирует выделять региону почти по 8 млрд рублей ежегодно на реконструкцию Чуйского тракта и автомобильного обхода Бийска. Власти Тувы в 2013 году увеличат объем дорожного фонда сразу на 40% – до 903 млн рублей. Но заметим, что это скорее не «добрая воля» региональных администраций, а законодательно закрепленная необходимость. Поскольку рост транспортных акцизов и налогов (основных источников пополнения региональных дорожных фондов) – общефедеральная тенденция.

Наконец, вполне возможно, что к следующему дорожно-строительному сезону свои дорожные фонды появятся у муниципалитетов. Такая возможность им дана еще в прошлом году (когда были приняты соответствующие региональные законы), а накануне эту идею актуализировал депутат Госдумы РФ от Иркутской области Сергей Тен. «Какими бы замечательными ни были наши федеральные трассы, если вовремя не ремонтировать, не реконструировать и не строить муниципальные дороги, до федеральных населению вряд ли удастся добраться», – констатирует он. Однако сами муниципалитеты без прямого давления сверху вряд ли образуют у себя такие структуры – в местных бюджетах и сейчас существует масса других недофинансированных статей. И введение «железных» норм для перераспределения части средств в пользу дорожного строительства на местах – явно преждевременное решение

РИА НОВОСТИ; 16.10.2012; АРБИТРАЖ РАССМОТРИТ СПОР РОСАВИАЦИИ С ФАС ПО ПОВОДУ ЧАРТЕРОВ «ТРАНСАЭРО» В ИТАЛИЮ

Арбитражный суд Москвы во вторник проведет основные слушания по иску об отмене решения Федеральной антимонопольной службы (ФАС) России, которая в апреле признала действия Росавиации в отношении ОАО «Трансаэро» препятствующими развитию конкуренции на рынке международных перевозок и, в частности, чартерных полетов в Италию.

В суд с требованием отменить решение ФАС РФ обратилось Федеральное агентство воздушного транспорта (Росавиация).

ФАС возбудила производство по антимонопольному делу на основании сообщений СМИ. Было установлено, что Росавиация 2 ноября 2011 года издала приказ, которым предоставила «Трансаэро» допуск к чартерным перевозкам в Рим, Милан и Венецию. На основании этого приказа авиакомпания заключила договоры на перевозки. Однако 10 ноября агентство издало новый приказ, которым отозвало допуски «Трансаэро» на полеты в Италию.

Воздушное ведомство пояснило, что своим вторым приказом оно исправило ошибку, поскольку на момент вынесения приказа в соответствии с соглашением между Италией и Россией чартерные рейсы по данным маршрутам имели право выполнять по одному назначенному перевозчику с каждой стороны. С российской стороны таким назначенным перевозчиком уже был «Аэрофлот».

По мнению ФАС, приказ об аннулировании допусков ОАО «Трансаэро» был принят с нарушением отраслевых требований, так как сама возможность такого аннулирования не предусмотрена ни одним нормативным правовым актом в сфере авиаперевозок.

В декабре 2011 года авиационные власти России и Италии решили увеличить частоту полетов из РФ в Рим и Милан в 2,5 раза и ввести второго назначенного авиаперевозчика. Авиакомпания «Трансаэро» после этого неоднократно обращалась в Росавиацию с заявлениями о предоставлении ей допуска на выполнение чартеров.

Однако эти обращения не были рассмотрены.

Такие действия Росавиации, по мнению ФАС, приводят к ограничению конкуренции на рынке международных перевозок на линиях Москва-Рим, Москва-Милан и Москва-Венеция, и лишают потребителей права выбора авиаперевозчика, что приводит к завышению цен на авиабилеты.

Комментируя решение ФАС РФ, Росавиация в апреле заявила, что это решение не учитывает положений, содержащихся в соглашении о воздушном сообщении между Россией и Италией. Авиакомпания «Трансаэро» не имела никаких правовых основ для получения допуска на выполнение полетов в Рим, Милан и Венецию в зимний сезон 2011-2012 годов, указывает Росавиация.

Министр транспорта РФ Игорь Левитин заявлял, что позиция министерства состоит в том, чтобы на каждом международном направлении было минимум два назначенных перевозчика. На тех направлениях, где работают несколько назначенных перевозчиков, цены на билеты ниже, пояснял Левитин.

Авиакомпания «Трансаэро» уже испытывала подобные проблемы с чартерами на Кипр. Росавиация 20 мая 2010 года сообщила компании об отзыве у нее допуска к выполнению чартерных перевозок пассажиров на сезон «Лето-2010» по маршруту Москва-Ларнака (Кипр) и обратно. Арбитражный суд Москвы 27 июля признал приказ Росавиации незаконным и обязал ведомство устранить нарушения. Это решение подтвердили апелляционная и кассационная инстанции.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; СЕРГЕЙ ДВУРЕЧЕНСКИЙ; 16.10.2012; СЕГОДНЯ В МОСКВЕ ПРОДОЛЖИТСЯ ТРЕТЬЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ ВЫСТАВКА-ФОРУМ «ДОРОГА» – ОДНА ИЗ ЗАРЕКОМЕНДОВАВШИХ СЕБЯ В ОТРАСЛИ ЭКСПОЗИЦИОННЫХ И ДИСКУССИОННЫХ ПЛОЩАДОК.

Деловая программа мероприятия весьма насыщенна. В частности, состоятся заседания Межправительственного совета дорожников и Съезда дорожников СНГ, профильные конференции по международной стандартизации интеллектуальных транспортных систем и энергосберегающим и экологичным технологиям, а также «круглые столы» – по безопасности дорожного движения, нормативно-технической базе и инновационному развитию отрасли, актуальным проблемам мостостроения.

На 16 октября намечен пресс-брифинг руководителя Федерального дорожного агентства Анатолия Чабунина по итогам заседания общественного совета «Росавтодора». Эту структуру называют полноправным органом, призванным установить постоянную двустороннюю связь между дорожниками и представителями общественности. Цель – улучшение и развитие отрасли с акцентом на пожелания и рекомендации водителей.

Это, что называется, тренд сегодняшнего дня. Например, в Воронеже, насколько утверждают источники во властных структурах, под давлением активистов в августе ушел в отставку руководитель управления дорожного хозяйства и благоустройства города Александр Глотов.

В этом смысле показательно, что именно Воронеж назван в числе худших городов страны по состоянию автомагистралей в рейтинге компании Google. Данные для исследования эксперты получали от самих водителей - пользователей мобильных устройств, оценивавших качество дорог с помощью специального приложения. Публикация итогового списка вызвала резонанс. Многим показалось удивительным первое место Москвы (в среднем – 3,67 балла) и второе – Ульяновска (3,32). Не меньше споров было вокруг последней позиции – столице Черноземья автолюбители выставили 2,52 балла. В рейтинге также значились еще три города ЦФО: Рязань набрала 2,92 балла, Липецк - 3,02, Ярославль – 3,19. 

Критики проекта уверены: Воронежу снижали баллы из-за низкой проходимости многих городских магистралей – по причине отсутствия широких проездов и автотрасс-дублеров. Впрочем, в интернет-компании пояснили: программа считает дорогу качественной, если машину по всей ее протяженности не трясет. Но многое зависит от того, какие дороги выбирают добровольные исследователи. В том же Ульяновске не все так хорошо, как показал рейтинг, и менеджеру компании по маркетингу Аркадию Хачкованяну пришлось пояснять:

– Такая оценка связана с тем, что в Ульяновске объездили только основные маршруты, где качество дорог удовлетворительное. Когда появится больше статистики по городу, возможно, место в рейтинге изменится. Здесь все зависит от активности автомобилистов.

Тем не менее, эксперты убеждены, что за новыми технологиями общественного контроля – будущее, и с ростом количества пользователей различных гаджетов будет автоматически расти и объективность онлайн-исследований.

Кстати, 17 октября на форуме «Дорога» общаться с журналистами должен замглавы ФДА Иннокентий Алафинов. Он подведет итоги круглого стола «Дорожные фонды в Российской Федерации. Эффективные механизмы развития отрасли». Речь пойдет о том, как зарекомендовал себя новый инструмент спустя почти год после внедрения в практику.

Пожалуй, в этом аспекте привлекать общественность к обсуждению нет большого смысла – все в буквальном смысле на поверхности. Например, накануне форума в Белгородской области открыли чудесную автомагистраль между региональной столицей и райцентром Шебекино. Ее реконструировали как раз счет средства дорожного фонда – почти 1,7 миллиарда рублей. Деньги пошли и на ноу-хау – установку стеклопластиковых опор линий электропередачи, которые максимально безопасны для водителей в случае столкновения.

КОММЕРСАНТЪ; ИВАН БУРАНОВ; 16.10.2012; СО ВСЕМИ ВЫДЫХАЮЩИМИ 

Партия власти не хочет возвращать промилле в закон 

«Единая Россия» вчера приняла решение не возвращать в законодательство минимальный порог содержания алкоголя в крови и выдыхаемом воздухе для водителей – ключевую норму, которая, по мнению экспертов, необходима для эффективной борьбы с пьянством за рулем. Она позволяет корректно отделить пьяниц от граждан, в организме которых алкоголь вырабатывается естественным образом, а также от тех, кто пил перед встречей с инспектором кефир или лекарства. Это особенно актуально в связи с ужесточением ответственности для нетрезвых водителей. В защиту промилле выступили в ГИБДД, Минтрансе, Минздраве, однако основным противником стал премьер Дмитрий Медведев. Эксперты говорят, что решение партии власти может вызвать массовые акции протеста водителей. 

Вчера президиум фракции «Единая Россия» отклонил идею возродить так называемый закон о промилле, который действовал в РФ с 2008 по 2010 год. «Глава комитета по конституционному законодательству Владимир Плигин выступил за ноль промилле, глава комитета по безопасности Ирина Яровая – за ноль промилле, руководитель фракции Андрей Воробьев – также за ноль промилле»,– заявил член президиума фракции Владимир Гутенев. 
Норма, действующая в большинстве европейских стран, позволяет не наказывать водителей с повышенным содержанием алкоголя в крови, например, из-за болезни (сахарный диабет) или из-за особенности работы организма (так называемый эндогенный алкоголь). Кроме того, наказания избегают граждане, принимающие спиртосодержащие лекарства. Таким образом, минимально допустимый уровень алкоголя позволяет корректно определить, пьян ли водитель. Норма была принята в 2007 году, но в 2010 году ее отменил Дмитрий Медведев – он посчитал, что промилле воспринимается водителями как возможность выпить за рулем. Формированию этой точки зрения способствовали СМИ, которые публиковали таблички соответствия доз пива, вина или водки разрешенному уровню промилле. Последний год Госдума совместно с ГИБДД пытается эту норму вернуть, заручившись поддержкой экспертов-наркологов (идею поддержали в Минтрансе и Минздраве). Планы были нарушены сентябрьским ДТП, когда пьяный водитель насмерть сбил семь человек в Москве, после чего господин Медведев подтвердил, что промилле не вернет. При этом ужесточение санкций для пьяных водителей премьер поддержал (изначально Госдума собиралась одним законопроектом усилить наказание и вернуть норму содержания алкоголя). 
Главный идеолог «промилле» первый зампред думского комитета по госстроительству Вячеслав Лысаков («Единая Россия») надежды вернуть норму не оставляет. «В воскресенье я передал пакет экспертных заключений премьеру, он обещал их обязательно изучить,– рассказал он «Ъ».– Аргументация тех, кто выступает против промилле, основана исключительно на эмоциях. Повторяют, как мантру, «разрешать пить за рулем нельзя», как будто это сейчас разрешено». 
Единороссы, в свою очередь, пообещали, что придумают альтернативу промилле. «Найдем способ, чтобы эта ошибка (неверного определения состояния опьянения водителя.– «Ъ») была исключена,– заявил вчера Андрей Воробьев.– Необходимо предусмотреть механизм экспертизы, анализов, освидетельствования, которые исключили бы ошибку, и профильный комитет попробует такую модель предложить. Возможно, будет принято решение о проведении двух или трех тестирований». Напомним, что сейчас, согласно процедуре, граждане уже проходят три проверки: у сотрудника ГИБДД и два раза у врача. 
Как пояснили «Ъ» наркологи, речь может идти о двух довольно дорогостоящих вариантах тестирования водителей. Первый – проведение обязательного анализа крови, который позволяет достоверно определить, пьян ли водитель (сейчас ГИБДД и врачи оценивают состояние опьянения только по выдоху, а кровь берется, только если водитель пострадал в ДТП). Второй вариант – замена приборов, которые использует ГИБДД для анализа выдыхаемого воздуха, на более совершенные. Они позволяют отсекать трезвых водителей, имеющих по каким-то причинам отличное от нуля содержание алкоголя в выдохе (такие устройства есть на вооружении у полицейских за рубежом). 
«Думаю, что автомобильная общественность выразит свое мнение по этому поводу, в том числе и акциями протеста,– заявил «Ъ» господин Лысаков.– Может быть, позиция партии и поменяется». «Люди готовы к акциям протеста,– подтвердил «Ъ» координатор движения «Синие ведерки» Петр Шкуматов.– Нормальные автомобилисты обычно за рулем не пьют, но сейчас всем стало ясно, что новые жесткие санкции могут коснуться лично каждого». Господин Лысаков добавил, что ко второму чтению законопроекта будет вносить поправку про промилле, а если она будет отклонена, отзовет подпись ко всему законопроекту по усилению санкций. «Ужесточения нужны для тех, кто пьет и садится за руль. Если наказывать будут и правых, и виноватых, то это будет катастрофа»,– добавил депутат. 
ИТАР-ТАСС; 15.10.2012; ДО КОНЦА 2012 ГОДА ВСЕ СТАНЦИИ ПЕТЕРБУРГСКОГО МЕТРОПОЛИТЕНА БУДУТ ОСНАЩЕНЫ ПОСТАМИ ИНСТРУМЕНТАЛЬНОГО ДОСМОТРА

До конца текущего года все 65 станций Петербургского метрополитена будут оснащены постами инструментального досмотра. Как информирует сегодня информационный центр Комплексной программы обеспечения безопасности населения на транспорте Минтранса РФ, посты будут оснащены соответствующими техническими средствами. Это будут как уже зарекомендовавшие себя устройства, так и новые инженернотехнические разработки. Среди них – взрывозащитные контейнеры, стационарные досмотровые рентгеновские установки, рамкиметаллообнаружители и переносные металлообнаружители, комплексы обнаружения взрывчатых веществ на основе быстрых меченых нейтронов и рентгенотелевизионные комплексы, портативные обнаружители паров взрывчатых веществ.

Кроме того, до конца года наряду с организацией постов инструментального досмотра, в 40 вестибюлях станций метрополитена из 70ти должна быть установлена аппаратура радиационного контроля. Оснащение всех станций петербургского метрополитена таким оборудованием планируется завершить в 2013 году.

На станции «Ладожская» в опытном режиме опробована пилотная зона системы интеллектуального наблюдения КАРС (на основе комплекса «Сова»). В перспективе такая система интеллектуального наблюдения и распознавания объектов должна появиться еще на 19ти станциях петербургской подземки. Реализация пилотной системы КАРС позволит реализовать локальную задачу распознавания человека по биометрическим параметрам на отдельной станции метрополитена.

В этом году метрополитен СанктПетербурга получил второй по величине в России размер субсидий на обеспечение безопасности: из федерального бюджета на внедрение современных средств обеспечения безопасности и антитеррористической защиты петербургской подземке выделено 655,4 млн руб. Средства предоставлены в рамках реализации второго этапа Комплексной программы обеспечения безопасности населения на транспорте.

Среди задач второго этапа – создание основных компонентов комплексной среды; разработка новых инженернотехнических средств, повышение уровня профессиональной подготовки специалистов.

Всего по Комплексной программе за 20102012 годы петербургский метрополитен уже получил финансирования в размере более 1,5 млрд руб: 513 млн руб в 2010 году, 337 млн руб 2011 году, 655 млн рублей в 2012 году.

ИА REGNUM; 15.10.2012; ПОСТЫ ИНСТРУМЕНТАЛЬНОГО ДОСМОТРА ПОЯВЯТСЯ НА ВСЕХ СТАНЦИЯХ ПЕТЕРБУРГСКОГО МЕТРО ДО КОНЦА 2012 ГОДА

На всех 65 станциях метрополитена Санкт-Петербурга должны быть организованы посты инструментального досмотра до конца 2012 года. Как сегодня, 15 октября, сообщает корреспондент ИА REGNUM со ссылкой на пресс-службу Министерства транспорта РФ, мероприятия будут проведены в рамках реализации Комплексной программы обеспечения безопасности населения на транспорте.

Как поясняется в сообщении Минтранса, станции метро будут оснащены техническими средствами, среди которых взрывозащитные контейнеры, стационарные досмотровые рентгеновские установки, рамки-металлообнаружители и переносные металлообнаружители, переносные комплексы обнаружения взрывчатых веществ на основе быстрых меченых нейтронов и переносные ретгенотелевизионные комплексы, портативные обнаружители паров взрывчатых веществ.

Наряду с организацией постов инструментального досмотра, до конца 2012 года в 40 вестибюлях станций петербургского метро из 70-ти должна быть установлена аппаратура радиационного контроля. В пресс-службе Минтранса уточнили, что оснащение всех станций петербургского метрополитена таким оборудованием планируется завершить в 2013 году.

Также в пресс-службе сообщили, что в опытном режиме на станции «Ладожская» опробована пилотная зона системы интеллектуального наблюдения КАРС на основе комплекса «Сова». В перспективе такая система интеллектуального наблюдения и распознавания объектов должна появиться еще на 19-ти станциях петербургского метро. «Реализация пилотной системы КАРС позволит реализовать локальную задачу распознавания человека по биометрическим параметрам на отдельной станции метрополитена», – подчеркнули в Минтрансе.

Напомним, что в 2012 году метрополитен Санкт-Петербурга получил второй по величине в России размер субсидий из федерального бюджета на обеспечение безопасности в размере 655,4 млн рублей. Средства выделяются в рамках реализации Комплексной программы обеспечения безопасности населения на транспорте, которая утверждена распоряжением правительства от 30 июля 2010 года. На финансирование программы до конца 2013 года запланировано более 46 млрд рублей.

VESTI.RU; 15.10.2012; ПЛАТНЫЕ ДОРОГИ: ГДЕ ПОЧЕМ

По данным Росавтодора, сегодня в нашей стране чуть более 400 километров платных дорог. Но уже к 2015 году их протяженность должна увеличиться в 7 раз. В этом году с платными дорогами уже столкнулись жители столичного региона. Правда, преимуществ они пока не заметили. Дорожники же уверены: недовольство вызвано тем, что система взимания платы за проезд плохо налажена.

PORTNEWS.RU; 15.10.2012; МОРКОЛЛЕГИЯ РЕКОМЕНДОВАЛА УЧЕСТЬ ПРЕДЛОЖЕНИЯ РОСРЫБОЛОВСТВА И РОСГИДРОМЕТА В СТРАТЕГИИ РАЗВИТИЯ МОРСКОЙ ПОРТОВОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

Морская коллегия при правительстве Российской Федерации рекомендовала Министерству транспорта России доработать проект Стратегии развития морской портовой инфраструктуры России до 2030 года (Стратегия) с учетом предложений Росрыболовства и Росгидромета. Такое решение содержится в протоколе совещания членов Морской коллегии (Владивосток, 28 сентября 2012 года), подписанном председателем Морской коллегии – заместителем председателя правительства Российской Федерации Дмитрием Рогозиным. 

В частности, члены Коллегии рекомендуют Минтрансу доработать Стратегию, рассмотрев предложение о развитии рыбоперегрузочных терминалов в АзовоЧерноморском бассейне. Также предлагается рассмотреть возможность обязательного оснащения морских портов в ходе их строительства и реконструкции автоматическими гидрометеорологическими станциями, а также самописцами уровня моря с передачей данных наблюдений в Росгидромет.

Кроме того, протоколом Морколлегии Минтрансу и Минобороны предлагается проработать предложения о создании в ведении Минтранса России единой государственной гидрографической службы Российской Федерации.

Как сообщало ИАА «ПортНьюс» ранее, Морская коллегия в целом одобрила проект Стратегии, разработанный ФГУП «Росморпорт» и поручила утвердить ее в установленном порядке.

Согласно Стратегии, суммарный объем перевалки грузов в морских портах России за период с 2012 год по 2030 год возрастет вдвое и превысит 1 млрд тонн. Такой вывод сделан разработчиками документа на основе анализа основных экономических тенденций и планов крупнейших грузоотправителей.

ФГУП «Росморпорт» включено в Перечень стратегических предприятий и акционерных обществ. Предприятие является системообразующей организацией в портовой отрасли и входит в рейтинг 400 крупнейших компаний России.

Морская коллегия при правительстве является постоянно действующим координационным органом, обеспечивающим согласованные действия федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов России и организаций в области морской деятельности.

ИА PORTNEWS; 15.10.2012; МОРКОЛЛЕГИЯ РЕКОМЕНДОВАЛА МИНТРАНСУ РФ РАЗРАБОТАТЬ СТИМУЛИРУЮЩИЕ МЕРЫ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТОВ, ПЕРЕХОДЯЩИХ В ВЕДОМСТВЕННЫЕ ВУЗЫ

Морская коллегия при правительстве Российской Федерации рекомендовала Министерству транспорта России разработать систему стимулирующих мер для специалистов отрасли, переходящих на преподавательскую работу в ведомственные вузы. Такое решение содержится в протоколе совещания членов Морской коллегии (Владивосток, 28 сентября 2012 года), подписанном председателем Морской коллегии – заместителем председателя правительства Российской Федерации Дмитрием Рогозиным. 

Кроме того, члены Коллегии рекомендуют Минтрансу разработать нормативный правовой акт, обязывающий лиц, обучающихся в учебных заведениях на средства работодателя, отработать определенное количество лет в его интересах. Также предлагается сохранить пятилетний срок обучения для инженерно-технических специальностей подготовки судовых специалистов водного транспорта с учетом необходимости наличия у них плавательского ценза не менее 12 месяцев за период обучения. 

Помимо этого, протоколом Морколлегии Минтрансу предлагается проработать предложения по сокращению срока обучения по программам высшего профессионального образования (бакалавриата и специалитета) для лиц, успешно освоивших программы среднего профессионального образования по этим специальностям. 
Также предлагается включить в проект Государственной программы РФ «Развитие судостроительной промышленности» мероприятий по строительству учебных судов для производственной и морской практики курсантов и студентов морских учебных заведений. 
Морская коллегия при правительстве является постоянно действующим координационным органом, обеспечивающим согласованные действия федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов России и организаций в области морской деятельности.
PORTNEWS.RU; 15.10.2012; ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПОРТКОНТРОЛЬ НА ВВП РОССИИ С 5 ПО 12 ОКТЯБРЯ 2012 ГОДА ВЫЯВИЛ 1092 НАРУШЕНИЯ 
Государственный портовый контроль на внутренних водных путях России (ВВП РФ) с 5 по 12 октября 2012 года провел 513 инспекций судов, в результате которых выявлено 1092 нарушения обязательных требований. Об этом сообщает пресс-служба Росморречфлота.

В том числе 30 серьезных нарушений обязательных требований, повлекших временное задержание судов.

Кроме того, были осмотрены 32 пассажирских судов, (выявлено 103 нарушения обязательных требований) и 40 судов с опасными наливными грузами, на которых выявлено 90 нарушение обязательных требований.

Задержано 1 пассажирское судно и 2 судна с опасными наливными грузами.

Напомним, 30 августа 2012 года вступил в силу Федеральный закон №131ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (о совершенствовании системы государственного управления внутренним водным транспортом, а также о повышении эффективности контрольно-надзорных мероприятий в области безопасной эксплуатации транспортных средств) в части основных изменений в Кодекс внутреннего водного транспорта

Законом с 30 августа 2012 года введена система государственного портового контроля на внутренних водных путях, при которой суда, в зависимости от оценки риска нарушения обязательных требований, проверяются капитаном бассейна внутренних водных путей или его инспекцией.

Капитаны бассейнов внутренних водных путей назначены Росморречфлотом по согласованию с Минтрансом России и приступили к исполнению своих обязанностей.

Предметом проверки является техническое состояние судна, его корпуса, конструкций, машин и механизмов, а также соответствие квалификации и состава экипажа судна обязательным требованиям. К судну, не исполняющему обязательные требования, применяются меры административного характера вплоть до задержания (запрета дальнейшей эксплуатации) до устранения выявленных нарушений.

КОММЕРСАНТЪ-FM; 15.10.2012; «НАДО УБЕЖДАТЬ АВИАКОМПАНИИ – ПРИКАЗЫВАТЬ ИМ УЖЕ НЕЛЬЗЯ»

Московские аэропорты должны распределять полеты по географическому принципу. Такое предложение содержится в программе оптимизации воздушного пространства над Москвой, которую подготовила Росавиация, сообщают СМИ. Независимый авиаэксперт, заслуженный пилот СССР Олег Смирнов обсудил инициативу с ведущей Оксаной Барыкиной.

Мера якобы поможет разгрузить воздушное пространство в столичном регионе. В самом ведомстве «Коммерсантъ FM» не смогли оперативно прокомментировать эту инициативу.

– Вы не могли бы пояснить, что значит «распределение рейсов по географическому принципу»? Это так же, как железнодорожные вокзалы, по конкретным направлениям, правильно?

– Это один из элементов, притом не самый сложный, регулирования воздушного пространства московского аэроузла. Но это, еще раз подчеркиваю, не самая главная и сложная проблема. А проблема в целом по ситуации в воздушной зоне московского аэроузла уже созрела до очень большой величины и требует быстрейшего разрешения. 

Это, прежде всего, расширение зоны, потому что в московском аэроузле очень много запретных зон, где запрещено летать воздушным судам. И эта ситуация вводит тесноту и насыщенность этой зоны. 

Второе: необходимо пересматривать саму схему, потому что схема, которая сейчас существует в управлении воздушным движением, это схема 70-80-х годов. 

И третье: сейчас структура авиаперевозок у нас не такая, как была когда-то, а примерно 80% всех объемов авиаперевозок производится в Москву или из Москвы, то есть это очень насыщенная точка. 

И все это требует больших мер, капитальных, в том числе, конечно, как один из факторов – географическое распределение. То есть, как было ранее. Ранее было так: в «Домодедово» летала вся наша страна, восточная часть ее – Узбекистан, Казахстан, Таджикистан и так далее. С юга летели во «Внуково»: Грузия, Молдавия, Украина. В «Шереметьево» весь северо-запад: Питер, Мурманск, Архангельск и так далее, и плюс все международные рейсы летали в «Шереметьево». 

Конечно, это было распределено так, что управление воздушным движением осуществлялось с целевым назначением и очень спокойно.

– Тем не менее, эксперты и участники рынка против, не согласны с этой инициативой.

– Я к этому подхожу как раз. Этот фактор, я уже подчеркнул, не главный. Этот фактор сейчас, этот географический хаос в воздушном пространстве, вызван не капризами чьими-то, не чьим-то голословным желанием, а вызван объективными обстоятельствами, которые заставляют авиакомпании летать в этот аэропорт. 

Во-первых, все крупные авиакомпании являются членами международных альянсов, а если он член международного альянса, значит, интересы альянса выше любых других интересов. И если альянсу выгодно из Европы летать в «Домодедово», они это будут делать, они не будут садиться в «Шереметьево». И наоборот. То есть это экономические интересы альянсов. 

Конечно, авиакомпаниям, которые летают из России и не члены альянса, и их пассажиры не требуют пересадки на другие самолеты, летящие дальше – в Европу и так далее, это под силу. Ввести такое ограничение свободного выбора, но это очень выборочно, и надо убеждать авиакомпании, приказывать им уже нельзя.

GAZETA.RU; АЛИНА ЧЕРНОИВАНОВА; 15.10.2012; РАЗЛЕТЯТСЯ ПО-СОВЕТСКИ

Московские аэропорты могут вернуться к советской схеме организации полетов – по географическому принципу. Это разгрузит воздушную зону, считают в Росавиации. Но разрушит логику рынка и планы по формированию хабов в Домодедово, Шереметьево и Внуково, добавляют участники рынка и эксперты.

Росавиация предлагает вернуться к распределению рейсов из московских аэропортов по географическому принципу. Это одно из предложений ведомства в рамках оптимизации воздушного пространства и процедур организации управления воздушным движением в Московском узловом диспетчерском районе (МУДР), сообщили в Росавиации.

Сейчас полеты осложняет комплекс факторов. Первый – близкое расположение Шереметьево, Домодедово и Внуково, трех основных аэродромов. Построить рациональные схемы движения можно, но этому препятствуют запретные зоны и зоны ограничения полетов в авиаузле («Газета.Ru» писала о них ранее).

Еще более запутывает схемы воздушного движения то, что в аэропортах Москвы отсутствует географический принцип выполнения полетов, перечисляют в ведомстве.

В итоге в небе над московским регионом возникают многочисленные пересечения маршрутов полетов воздушных судов.

«Преимущественное (по возможности) распределение рейсов на аэродромах МУДР по географическому признаку», – вариант оптимизации воздушного движения, сказали в Росавиации, отвечая на запрос «Газеты.Ru».

Из двух-трех московских аэропортов летают несколько крупных авиаперевозчиков. Но география разлета не является определяющим фактором при выборе аэропорта под рейс, говорят в компаниях.

«Трансаэро» выполняет полеты из трех аэропортов Московского авиаузла (МАУ). «Определяющее значение имеет функциональная роль, которую играет каждый из аэропортов», – поясняют в компании. Домодедово – основной базовый аэропорт перевозчика для прямых и трансферных внутренних и международных рейсов. Из Шереметьево выполняются международные рейсы по популярным туристическим направлениям на самолетах Boeing 747. Аэропорт Внуково в «Трансаэро» рассматривают прежде всего как «аэропорт, ориентированный на предоставление услуг высокого уровня для премиального сегмента пассажиров».

Lufthansa летает из Домодедово и Внуково, но особого принципа распределения рейсов между этими аэропортами у компании нет. «Главный приоритет – желание обслуживать большее количество пассажиров, «покрыть» большую территорию, – говорит Рональд Шульц, региональный директор Lufthansa в России и СНГ. – Кроме этого, во Внуково важно сотрудничество с UTair, у которого очень широкая сеть полетов по России, что интересно для нас».

В UTair говорят, что сотрудничеством с аэропортом Внуково довольны (из Домодедово выполняется незначительное количество рейсов). «Если же говорить теоретически, распределение рейсов между аэропортами по географическому признаку должно сочетаться с унификацией тарифов на аэропортовое обслуживание, – рассуждают в компании. – Так, чтобы экономический эффект от нововведения был максимальным и авиакомпании не становились заложниками аэропортов, не имея возможность выбрать другой аэропорт с более выгодными условиями обслуживания».

В условиях конкуренции между авиакомпаниями, выстраивающими транзитные схемы через московские аэропорты, разлет по географическому принципу – почти невозможный вариант, считают эксперты.

В советское время из Шереметьево выполнялись рейсы на север и северозапад (и все международные полеты), из Внуково – на юг и юговосток, из Домодедово – на восток, а аэродром Быково обслуживал местные авиалинии вне зависимости от направления (на небольших самолетах Ан24, Як40 и других), напоминает замгендиректора инвесткомпании «Регион» Анатолий Ходоровский. «Но тогда летала единственная компания – «Аэрофлот», – говорит аналитик. – Построить схему в прежнем виде нереально. Это, прежде всего, вопрос тарифов и слотов каждого аэропорта. Если же действовать методом экономического принуждения, это убьет логику построения хабов в московских аэропортах».

Во Внуково сейчас формируется хаб альянса Star Alliance, в Домодедово – Oneworld и Star Alliance, в Шереметьево – SkyTeam.

Московские аэропорты – заложники географической схемы авиаузла, считает главный редактор «Авиа.ру» Роман Гусаров. «Москва теперь – город трех хабов, – скептичен он. – Единственный в мире город трех хабов, где каждый аэропорт выстраивает собственную маршрутную сетку по всему миру». «В 1990е годы имело смысл решиться на выбор одного аэропорта в Москве, и на его базе создавать один большой транспортный узел – с множеством полос и терминалов, – говорит Гусаров. – В Берлине, например, поняли, что развивать сразу три аэропорта – абсолютно бесперспективно, и строят один большой. Для Москвы такой вариант был бы оптимальным».

Перспективы развития московского авиаузла сейчас обсуждаются в том числе в рамках работы по созданию единой компании, которая объединит госактивы в МАУ. Москва может стать «уникальным авиаузлом, на поле которого будет реализована концепция эффективной конкуренции трех глобальных мировых альянсов», не исключает рабочая группа Минтранса. Но независимые консультанты по заданию рабочей группы должны проанализировать и вариант выделения в авиаузле базового аэропорта и специализации оставшихся аэропортов МАУ.

АВИАПОРТ.РУ; 15.10.2012; РОСТРАНСНАДЗОР ЗА НЕДЕЛЮ ВЫЯВИЛ 84 НАРУШЕНИЯ В СФЕРЕ ВОЗДУШНОГО ТРАНСПОРТА

Ространснадзор с 5 по 12 октября 2012 г. провел 54 контрольно-надзорных мероприятия, в числе которых 8 инспекторских проверок соблюдения требований воздушного законодательства в деятельности субъектов гражданской авиации, 28 рамповых проверок воздушных судов и 18 проверок по задержкам отправления пассажиров, обращениям граждан, а также совместные проверки с другими надзорными органами, говорится в сообщении ведомства. 

В результате проведенных мероприятий было выявлено 84 нарушения требований воздушного законодательства и 24 нарушения на 13 воздушных судах при проведении рамповых проверок. По фактам выявленных нарушений выдано 17 инспекторских предписаний, составлено 7 протоколов об административных правонарушениях, привлечено к административной ответственности 10 должностных и физических лиц, наложено штрафов на общую сумму 41 тыс. руб.

ATO.RU; 15.10.2012; АВИАКОМПАНИЯ «ЯМАЛ» НАЗНАЧЕНА НА НАПРАВЛЕНИЕ УФА–ГЯНДЖА

Авиакомпания «Ямал» получила назначение на обслуживание маршрута Уфа–Гянджа на регулярной основе. Соответствующая нота размещена на официальном сайте Федерального агентства воздушного транспорта (Росавиация).

Сейчас ни одна авиакомпания не выполняет прямых регулярных рейсов на этом направлении. Пассажирам из Уфы можно добраться до Гянджи транзитом, например, через Москву.

ATO.RU; 15.10.2012; АВИАКОМПАНИЯ HAMBURG AIRWAYS БУДЕТ ЛЕТАТЬ В МОСКВУ ИЗ ДРЕЗДЕНА И МЮНХЕНА

Немецкая авиакомпания Hamburg Airways назначена на обслуживание маршрутов Дрезден–Москва и Мюнхен–Москва на регулярной основе. Соответствующая нота размещена на официальном сайте федерального агентства воздушного транспорта. Сейчас из Дрездена в Москву летает авиакомпании «Аэрофлот» и «Якутия». Из Мюнхена – Air Berlin, Lufthansa, S7 Airlines и «Аэрофлот». 

Авиакомпания Hamburg Airways получила сертификат эксплуатанта в 2011 г. и начала осуществлять перевозки по заказу крупных европейских туристических компаний Thomas Cook AG и TUI Deutschland. Кроме того, Hamburg Airways специализируется на эксклюзивных авиаперевозках спортивных команд и персонала компаний. В настоящее время парк авиакомпании состоит из самолетов Airbus A319 и А320.

ATO.RU; 15.10.2012; ДВЕ РОССИЙСКИЕ АВИАКОМПАНИИ ОТКРЫВАЮТ НОВЫЕ МАРШРУТЫ В ЧЕХИЮ

Российские авиакомпании Nordstar и «Уральские авиалинии» получили одобрение со стороны чешских авиационных властей о назначении для выполнения регулярных авиаперевозок по маршрутам Красноярск–Прага и Пермь – Карловы Вары соответственно. На сайте Федерального агентства воздушного транспорта (Росавиация) размещены ноты МИД Чехии от 24 августа 2012 № 114017/2012МПО и от 11 сентября 2012 № 114504/2012МПО.

Сейчас ни одна авиакомпания не выполняет прямых рейсов по указанным маршрутам. При этом ни один авиаперевозчик не осуществляет полеты между Пермью и Карловыми Варами, даже с пересадкой. Добраться из Красноярска в Прагу сейчас можно только с пересадкой в Санкт-Петербурге (рейсами авиакомпании «Россия») или в Москве (выполняет авиакомпания «Аэрофлот»).
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