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РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; НИНА ДОРОНИНА; 24.10.2012; НАКАЖУТ ВИНОВНЫХ В КРУШЕНИИ АН-28 

Руководитель Федерального агентства воздушного транспорта РФ Александр Нерадько потребовал отстранить от должности руководство летного отряда федерального государственного унитарного Петропавловск-Камчатского авиационного предприятия (ФГУПКАП) в связи с крушением самолета Ан-28.

Об этом он заявил в ходе совещания, которое прошло в Петропавловске-Камчатском с участием губернатора края Владимира Илюхина, руководства ФГУПКАП, территориальных служб и компаний-авиаперевозчиков. В режиме видеосвязи участие в совещании также принял министр транспорта РФ Максим Соколов.

- Катастрофа в Палане выявила факт личной недисциплинированности членов экипажа в сочетании с отсутствием контроля командно-руководящего состава авиапредприятия за работой экипажей воздушных судов, которые систематически нарушали схемы захода на посадку, – сказал Александр Нерадько.

Заход на посадку «не по схеме ради экономии времени» глава федерального агентства назвал наиболее вероятной причиной крушения самолета Ан-28 вблизи Паланы 12 сентября. Он подчеркнул, что подобные нарушения систематически происходят на Камчатке.

Для их устранения принято решение в аэропортах Палана, Озерная и Никольское установить в обязательном порядке заход на посадку «по приводу», вне зависимости от погодных условий. Помимо этого в ФГУПКАП введен предполетный и послеполетный досмотр экипажа и технического персонала, допущенного к выполнению задания, а второй самолет Ан-28 оборудован системой раннего предупреждения о сближении с землей. Также специалисты считают, что на внутренних авиалиниях на Камчатке порядка станет больше с передачей отряда в краевую собственность. Соответствующее распоряжение подписал председатель правительства РФ.

- 25 ноября федеральное предприятие «Камчатские авиалинии» станет краевым, и мы напрямую будем нести ответственность за то, что происходит на этом предприятии и в камчатском небе, – сказал Владимир Илюхин.

- Представляется, что это будет правильным шагом, – ответил Александр Нерадько. – Камчатский край сегодня вкладывает больше 400 миллионов рублей ежегодно на субсидии на перевозки и, конечно, заинтересован в максимальном контроле за работой теперь уже краевого предприятия.

По словам министра транспорта РФ Максима Соколова, расследование авиакатастрофы на Камчатке находится на контроле руководства страны. Также было подчеркнуто, что аэропортам Дальнего Востока будет уделено особое внимание.

- Средства на реконструкцию в Палане имеются в федеральном бюджете. К сожалению, в этой катастрофе погиб специалист, который как раз занимался реконструкцией аэропорта Палана, – отметил Нерадько. – Тем не менее в этом и следующем году будет осуществлено финансирование, и в 2013-м мы закончим эту работу.

По словам губернатора, с переходом ведущего авиапредприятия Камчатки в краевую собственность, будут решены многие вопросы не только в воздухе, но и на земле.

-Мы продолжаем летать и будем летать, потому что другого вида транспорта на Камчатке попросту нет, – сказал Владимир Илюхин. – Но при этом мы должны максимально обеспечить безопасность людей, исходя из тех условий, в которых находимся.

Напомним, 12 сентября легкомоторный самолет Ан-28 с двенадцатью пассажирами и двумя членами экипажа на борту, следовавший из Петропавловска-Камчатского в Палану, разбился в нескольких километрах от пункта назначения. В результате крушения погибли десять человек, в том числе два пилота и четырехлетняя девочка. Четыре пассажира получили травмы различной степени тяжести.
АРГУМЕНТЫ И ФАКТЫ; 24.10.2012; ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ?

***

Когда обуздают маршрутки?

На Ставрополье в аварии автобуса погибли 5 человек. Маршрутки попадают в ДТП ежедневно. Когда уже наведут порядок? ! Я. Цельский, Краснодар

Отвечает Максим СОКОЛОВ, министр транспорта РФ:

- Необходимость ужесточения контроля в сфере автотранспорта очевидна. К сожалению, пробелы в нормативной базе позволяют недобросовестным перевозчикам уходить от госконтроля, например, осуществляя регулярные перевозки под видом заказных. В связи с этим Минтранс и Ространснадзор подготовили ряд изменений в нормативные акты. Так, предполагается ввести лицензирование всех видов пассажирских перевозок и перевозок грузов автотранспортом. Увеличить срок давности привлечения к административной ответственности с 3 месяцев до 1 года и размер штрафов. А также расширить перечень нарушений, за которые сотрудники Госавтодорнадзора могут привлекать к административной ответственности. За местными властями планируется закрепить обязанности по определению и обустройству мест прибытия и отправления пригородных и междугородных автобусов. Сотрудникам Ространснадзора предоставят право остановки этих транспортных средств. Скоро в Госдуму будет внесён соответствующий законопроект.

***

РИА НОВОСТИ; 24.10.2012; ЗАХОД НА ПОСАДКУ НЕ ПО СХЕМЕ МОГ СТАТЬ ПРИЧИНОЙ КАТАСТРОФЫ АН-28 НА КАМЧАТКЕ – РОСАВИАЦИЯ

Летные экипажи ФГУП «Камчатское авиапредприятие» (ФГУП КАП) систематически нарушали схемы захода на посадку, и такое нарушение, вероятнее всего, стало причиной катастрофы самолета Ан-28 близ поселка Палана, заявил на совещании в Петропавловске-Камчатском глава Росавиации Александр Нерадько, слова которого приводятся в сообщении краевого правительства.

Трагедия произошла 12 сентября на севере Камчатского края.

Самолет Ан-28, выполнявший рейс по маршруту Петропавловск-Камчатский-Палана, разбился в 10 километрах от поселка Палана. На борту самолета, принадлежавшего ФГУП «Камчатское авиапредприятие», находилось 12 пассажиров и два члена экипажа. Десять человек, в том числе оба пилота и трехлетняя девочка, погибли. Еще четверо получили тяжелые травмы.

Александр Нерадько провел в Петропавловске-Камчатском совещание с участием губернатора Камчатского края Владимира Илюхина, руководства ФГУП КАП, территориальных служб и компаний-авиаперевозчиков. В режиме видеосвязи участие в совещании также принял министр транспорта РФ Максим Соколов.

«Катастрофа в Палане выявила факт личной недисциплинированности членов экипажа в сочетании с отсутствием контроля командно-руководящего состава авиапредприятия за работой экипажей воздушных судов, которые систематически нарушали схемы захода на посадку» – приводятся в сообщении слова Нерадько.

Заход на посадку «не по схеме ради экономии времени» глава Росавиации назвал наиболее вероятной возможной причиной крушения самолета АН-28, отмечается в сообщении.

По информации властей края, Нерадько потребовал отстранить от должности руководство летного отряда ФГУП «Камчатское авиапредприятие» (ФГУПКАП) в связи с катастрофой самолета Ан-28.

«Для устранения нарушений принято решение в аэропортах Палана, Озерная и Никольское установить в обязательном порядке заход на посадку «по приводу», вне зависимости от погодных условий.

Помимо этого, в ФГУП КАП введен предполетный и послеполетный досмотр экипажа и технического персонала, допущенного к выполнению задания, а второй самолет АН-28 оборудован системой раннего предупреждения о сближении с землей. Также специалисты считают, что на внутренних авиалиниях на Камчатке порядка станет больше с передачей ФГУП КАП в краевую собственность», – говорится в сообщении.

Министр транспорта РФ Максим Соколов в ходе совещания подчеркнул, что расследование авиакатастрофы на Камчатке находится на контроле руководства страны, и отметил, что аэропортам Дальнего Востока будет уделено особое внимание.

«Средства на реконструкцию в Палане имеются в федеральном бюджете. К сожалению, в этой катастрофе погиб специалист, который как раз занимался реконструкцией аэропорта Палана. Тем не менее, в этом и следующем году будет осуществлено финансирование и в следующем году мы закончим эту работу», – сказал Александр Нерадько.

По словам губернатора Камчатского края Владимира Илюхина, с переходом ведущего авиапредприятия Камчатки в краевую собственность будет решены многие вопросы не только в воздухе, но и на земле.

«Мы продолжаем летать и будем летать, потому что другого вида транспорта на Камчатке попросту нет. Но мы при этом должны максимально обеспечить безопасность людей, исходя из тех условий, в которых мы с вами находимся,» – сказал Илюхин, слова которого приводятся в сообщении.

ИА REGNUM; 24.10.2012; «ЗАХОД НА ПОСАДКУ НЕ ПО СХЕМЕ РАДИ ЭКОНОМИИ ВРЕМЕНИ»: НОВАЯ ВЕРСИЯ КРУШЕНИЯ АН-28 НА КАМЧАТКЕ

Руководитель федерального агентства воздушного транспорта РФ Александр Нерадько потребовал отстранить от должности руководство летного отряда Федерального государственного унитарного Петропавловск-Камчатского авиационного предприятия (ФГУПКАП). Об этом он, как рассказали корреспонденту ИА REGNUM в правительстве Камчатки, заявил в ходе совещания, которое прошло с участием губернатора Камчатского края Владимира Илюхина, руководства ФГУПКАП, территориальных служб и компаний-авиаперевозчиков.

В режиме видеосвязи участие в совещании также принял министр транспорта РФ Максим Соколов. «Катастрофа в Палане выявила факт личной недисциплинированности членов экипажа в сочетании с отсутствием контроля командно-руководящего состава авиапредприятия за работой экипажей воздушных судов, которые систематически нарушали схемы захода на посадку» – сказал Александр Нерадько.

Заход на посадку «не по схеме ради экономии времени» глава федерального агентства назвал наиболее вероятной возможной причиной крушения самолета Ан-28 вблизи Паланы 12 сентября, подчеркнув при этом, что подобные нарушения систематически происходят на Камчатке. Для устранения нарушений принято решение в аэропортах Палана, Озерная и Никольское установить в обязательном порядке заход на посадку «по приводу» вне зависимости от погодных условий. Помимо этого, в ФГУПКАП введен предполетный и послеполетный досмотр экипажа и технического персонала, допущенного к выполнению задания, а второй самолет Ан-28 оборудован системой раннего предупреждения о сближении с землей. Также специалисты считают, что на внутренних авиалиниях на Камчатке порядка станет больше с передачей ФГУПКАП в краевую собственность.

По словам губернатора, с переходом ведущего авиапредприятия Камчатки в краевую собственность, будет решены многие вопросы не только в воздухе, но и на земле. «25 ноября федеральное предприятие «Камчатские авиалинии» станет краевым и мы напрямую будем нести ответственность за то, что происходит на этом предприятии и в камчатском небе. Мы продолжаем летать и будем летать, потому что другого вида транспорта на Камчатке попросту нет, – сказал губернатор Владимир Илюхин, – но мы при этом должны максимально обеспечить безопасность людей, исходя из тех условий, в которых мы с вами находимся».
REGIONS.RU; 24.10.2012; НАЗВАНА ПРИЧИНА КРУШЕНИЯ САМОЛЕТА АН-28 НА КАМЧАТКЕ

Руководитель федерального агентства воздушного транспорта РФ Александр Нерадько потребовал отстранить от должности руководство летного отряда федерального государственного унитарного Петропавловск-Камчатского авиационного предприятия. Об этом он заявил в ходе совещания, которое прошло в Петропавловске-Камчатском с участием губернатора Владимира Илюхина, руководства ФГУПКАП, территориальных служб и компаний-авиаперевозчиков. В режиме видеосвязи участие в совещании также принял министр транспорта РФ Максим Соколов. Об этом сообщает пресс-служба краевой администрации. 

«Катастрофа в Палане выявила факт личной недисциплинированности членов экипажа в сочетании с отсутствием контроля командно-руководящего состава авиапредприятия за работой экипажей воздушных судов, которые систематически нарушали схемы захода на посадку», – сказал Александр Нерадько. 

Заход на посадку «не по схеме ради экономии времени» глава федерального агентства назвал наиболее вероятной возможной причиной крушения самолета АН-28 вблизи Паланы 12 сентября, подчеркнув при этом, что подобные нарушения систематически происходят на Камчатке. Для устранения нарушений принято решение в аэропортах Палана, Озерная и Никольское установить в обязательном порядке заход на посадку «по приводу», вне зависимости от погодных условий. Помимо этого в ФГУПКАП введен предполетный и послеполетный досмотр экипажа и технического персонала, допущенного к выполнению задания, а второй самолет АН-28 оборудован системой раннего предупреждения о сближении с землей. Также специалисты считают, что на внутренних авиалиниях на Камчатке порядка станет больше с передачей ФГУПКАП в краевую собственность. 

«25 ноября федеральное предприятие «Камчатские авиалинии» станет краевым и мы напрямую будем нести ответственность за то, что происходит на этом предприятии и в камчатском небе», – сказала Владимир Илюхин. 

Соответствующее распоряжение подписал председатель правительства РФ. 

«Представляется, что это будет правильным шагом, – сказал Александр Нерадько. – Камчатский край сегодня вкладывает больше 400-сот миллионов рублей ежегодно на субсидии на перевозки и, конечно, заинтересован в максимальном контроле за работой теперь уже краевого предприятия». 

По словам министра транспорта РФ Максима Соколова, расследование авиакатастрофы на Камчатке находится на контроле руководства страны. Также было подчеркнуто, что аэропортам Дальнего Востока будет уделено особое внимание. 

«Средства на реконструкцию в Палане имеются в федеральном бюджете. К сожалению, в этой катастрофе погиб специалист, который как раз занимался реконструкцией аэропорта Палана, – сказал Александр Нерадько. – Тем не менее, в этом и следующем году будет осуществлено финансирование и в следующем году мы закончим эту работу». 

По словам губернатора, с переходом ведущего авиапредприятия Камчатки в краевую собственность, будет решены многие вопросы не только в воздухе, но и на земле. 

«Мы продолжаем летать и будем летать, потому что другого вида транспорта на Камчатке попросту нет, – сказал губернатор Владимир Илюхин, – но мы при этом должны максимально обеспечить безопасность людей, исходя из тех условий, в которых мы с вами находимся». 

Напомним, Ан-28, выполнявший рейс Петропавловск-Камчатский Палана, разбился на Камчатке 12 сентября. В авиакатастрофе погибли 10 человек, еще четверо пассажиров, в том числе 13-летний подросток, получили травмы.

ИА REGNUM; 24.10.2012; В КОНЦЕ ОКТЯБРЯ В ИРКУТСК ПРИБУДУТ ПЕРВЫЕ САМОЛЁТЫ АН-148

В аэропорт Иркутск 30 октября прибудут первые самолёты АН-148, которые будут поставлены в рамках инвестиционного проекта «Модернизация парка региональных воздушных судов», осуществляемого при поддержке областного правительства. Об этом на совещании, посвящённом развитию транспортной отрасли в Иркутской области, сегодня заявил министр жилищной политики, энергетики и транспорта региона Евгений Селедцов, сообщили корреспонденту ИА REGNUM 24 октября в пресс-службе облправительства.

На оплату авансовых платежей за три воздушных судна Ан-148 из областного бюджета было перечислено 132,7 млн рублей, до конца 2012 года планируется возместить часть затрат на уплату лизинговых платежей за данные воздушные суда в размере 10,5 млн рублей. Два авиалайнера прибудут в Иркутск 30 октября. Планируется, что они начнут выполнять регулярные рейсы в середине декабря текущего года в западном и восточном направлениях, а также на местных авиалиниях.

Евгений Селедцов сообщил, что на заседании окружной рабочей группы по реализации мер, направленных на развитие межрегиональных, региональных и местных авиаперевозок на территории Сибири, прошедшем в Новосибирске, была поддержана инициатива правительства Иркутской области, Республики Бурятия и Забайкальского края по созданию федерального казённого предприятия «Аэропорты Восточной Сибири». Обращение губернатора Иркутской области Сергея Ерощенко по этому вопросу направлено министру транспорта РФ Максиму Соколову и руководителю Федерального агентства воздушного транспорта (Росавиация) Александру Нерадько.

«Это федеральное казённое предприятие объединит и централизует работу по управлению и содержанию аэропортов с малой интенсивностью полётов в Иркутской области, Республике Бурятия и Забайкальском крае. От Иркутской области на первом этапе в него войдут аэропорты Киренск, Ербогачен, Нижнеудинск», – отметил министр.

Для решения задач, поставленных губернатором Иркутской области Сергеем Ерощенко по восстановлению и развитию транспортной инфраструктуры, в министерство транспорта России направлено предложение о переносе сроков реконструкции аэропортовых комплексов Усть-Кута, Киренска, Бодайбо с 2015-го на 2013-2014 годы. Прорабатываются вопросы возобновления воздушного сообщения по маршрутам «Железногорск – Братск», «Казачинское – Иркутск», «Братск – Усть-Илимск». Отмечено, что из аэропорта Братска начались регулярные чартерные рейсы в Бангкок. На повестке дня стоит вопрос о расширении Братского аэропортового комплекса. Также рассматриваются вопросы оживления межрегионального воздушного сообщения. Поддержано предложение губернатора Алтайского края Александра Карлина по включению в перечень субсидируемых маршрутов авиарейса «Барнаул – Иркутск – Барнаул», по просьбе правительства Республики Тува рассматривается вопрос о возобновлении рейса «Иркутск – Кызыл – Новосибирск».
РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 25.10.2012; ПО ЗАКОНУ УЛИЦЫ

Новые дома в России  запретят строить без дорог

Оказывается, в российском законодательстве нет такого понятия как «улица». И питерский Невский проспект по документам числится автодорогой. Об этом казусе «РГ» рассказали эксперты. А вчера о проблемах организации дорожного движения говорили на коллегии минтранса.

В начале следующего года на суд депутатов планируется вынести законопроект, который установит на всей территории страны единые правила дорожного движения. А уже к концу 2013 года, не исключено, предложенные в нем поправки в Градостроительный кодекс и закон о безопасности дорожного движения начнут действовать. 

Когда будут единые правила, считает замминистра транспорта Николай Асаул, то и искать источники финансирования станет легче. Пока же есть муниципалитеты, которыми в статье расходов на дорожное движение предусмотрена закупка ветоши для протирки дорожных знаков весной, утверждают эксперты. 

Улично-дорожные сети наших городов формировались в 70 – 90-х годах прошлого века исходя из перспективного уровня автомобилизации в 170 – 180 автомобилей на тысячу жителей. Предполагалось, что население городов будет продолжать использовать для поездок в основном общественный пассажирский транспорт. 

Однако сейчас до 30 процентов общего объема перевозок пассажиров в городах приходится на личный автотранспорт, и эта доля продолжает расти. Отставание дорожно-транспортной сети от имеющихся потребностей составляет приблизительно 20 – 25 лет, констатировал Асаул. Кроме того, в 2004 году из Градостроительного кодекса убрали раздел о транспортной сети. И сегодня дороги при строительстве прокладывают по остаточному принципу, просто прорезают проходы между зданиями, сообщил представитель Гильдии градостроителей. Для того чтобы устранить все недоразумения, в том числе при распределении транспортных потоков на стыке регионов, нужно еще законодательное разграничение полномочий между субъектами Федерации и муниципалитетами, проработать основы территориального планирования, считает глава минтранса Максим Соколов. 

Все это будет прописано в новом законе, проект которого в ноябре планируется выставить на публичное обсуждение на сайте правительства.

Тем временем минтранс подготовил еще один законопроект, который уже в следующем году может ввести лицензирование заказных автобусных перевозок. Почти семь лет назад был введен уведомительный порядок заказных перевозок. И это помогло расширить границы рынка, объемы частных перевозок, предоставить услуги для граждан в удаленных регионах, сказал Николай Асаул. Теперь настала пора подумать о возобновлении лицензирования, но с передачей функции на региональный уровень, сообщил замминистра. 

Кроме того, заказным автобусам будет запрещено сажать пассажиров у авто- и железнодорожных вокзалов, площадей, гостиниц и так далее. Это нужно, чтобы под видом заказных перевозок не осуществлялись де-факто регулярные рейсы. За подобные нарушения будут предусмотрены санкции к владельцам таких «заказных» автобусов вплоть до изъятия транспортного средства и приостановки деятельности компании, добавил Асаул. Что касается спорного вопроса по стоимости для большегрузов проезда по федеральным трассам, то обсуждается 3,5 рубля за километр, сказал Асаул.

НЕЗАВИСИМАЯ ГАЗЕТА; 25.10.2012; РОССИЯ И ЮЖНАЯ ОСЕТИЯ ПОДПИСАЛИ СОГЛАШЕНИЕ ОБ АВТОМОБИЛЬНОМ ДВИЖЕНИИ МЕЖДУ ДВУМЯ СТРАНАМИ

ПРАВИТЕЛЬСТВО Россия и Южная Осетия подписали соглашение об автомобильном движении между двумя странами. «Соглашение включает в себя общепринятые принципы осуществления международных автомобильных перевозок в соответствии с нормами международного права и позволит существенно увеличить объем транспортного сообщения между Россией и Южной Осетией», – говорится в сообщении, опубликованном на сайте правительства РФ. «В частности, соглашение дает возможность создать наиболее благоприятный режим в перевозках между Северной Осетией и Южной Осетией, а также будет способствовать развитию туристических маршрутов», – отмечается в документе. С российской стороны соглашение подписал министр транспорта Максим Соколов, с югоосетинской – первый зампредседателя правительства Гурам Мелкоев.
ИНТЕРФАКС; 24.10.2012; ЭКИПАЖ АН-28, РАЗБИВШЕГОСЯ НА КАМЧАТКЕ, НАРУШИЛ ПРАВИЛА ПРИ ЗАХОДЕ НА ПОСАДКУ – ГЛАВА РОСАВИАЦИИ

Он потребовал отстранить от должности руководство летного отряда авиапредприятия
Руководитель Росавиации Александр Нерадько назвал заход на посадку «не по схеме, ради экономии времени» наиболее вероятной причиной авиакатастрофы самолета Ан-28 на севере Камчатки 12 сентября, в результате которой погибли десять человек, сообщила пресс-служба правительства Камчатского края в среду.

При этом А.Нерадько подчеркнул, что подобные нарушения систематически происходят на Камчатке.

«Для устранения нарушений принято решение в аэропортах Палана, Озерная и Никольское установить в обязательном порядке заход на посадку «по приводу», вне зависимости от погодных условий», – говорится в сообщении.

Помимо этого, в ФГУП «Камчатское авиапредприятие», которому принадлежал разбившийся Ан-28, введен предполетный и послеполетный досмотр экипажа и технического персонала, допущенного к выполнению задания. А единственный оставшийся на Камчатке самолет Ан-28 оборудован системой раннего предупреждения о сближении с землей.

Глава Росавиации также потребовал отстранить от должности руководство летного отряда ФГУП «Камчатское авиапредприятие».

«Катастрофа в Палане выявила факт личной недисциплинированности членов экипажа в сочетании с отсутствием контроля командно-руководящего состава авиапредприятия за работой экипажей воздушных судов, которые систематически нарушали схемы захода на посадку», – цитируются в сообщении слова А.Нерадько.

В результате крушения самолета Ан-28, выполнявшего 12 сентября рейс Петропавловск-Камчатский – Палана, погибли десять человек, в том числе четырехлетняя девочка. Четверо пассажиров, в том числе 13-летний подросток, получили травмы.

Судебно-медицинская экспертиза установила, что в крови пилотов Ан-28 в момент происшествия содержался алкоголь. По данным следствия, концентрация этилового спирта в крови командира экипажа условно соответствовала легкой степени, а в крови второго пилота – средней степени опьянения.
По факту авиакатастрофы расследуется уголовное дело по статье «нарушение правил движения воздушного транспорта».

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ВЛАДИМИР ТАЮРСКИЙ; 25.10.2012; НЕ ТАК САЖАЛИ

За крушение  Ан-28 ответит  начальство

Руководитель Федерального агентства воздушного транспорта Александр Нерадько потребовал отстранить от должностей руководителей летного отряда Камчатского авиапредприятия, обвинив их в попустительстве нарушениям правил безопасности полетов.

Поводом для этого заявления, сделанного в Петропавловске-Камчатском, стали материалы расследования недавнего крушения самолета Ан-28, следовавшего по маршруту Елизово – Палана.

– Катастрофа выявила факт личной недисциплинированности членов экипажа в сочетании с отсутствием контроля со стороны командно-руководящего состава авиапредприятия за работой экипажей воздушных судов, которые систематически нарушали схемы захода на посадку, – сказал Александр Нерадько.

Он отметил, что заход на посадку «не по схеме ради экономии времени» специалисты считают наиболее вероятной причиной крушения самолета 12 сентября, когда погибли два члена экипажа и восемь пассажиров. При этом глава Росавиации подчеркнул, что подобные нарушения происходят на Камчатке систематически.

Как сообщил «РГ» руководитель пресс-службы правительства Камчатки Алексей Елаш, для устранения нарушений принято решение в обязательном порядке установить в аэропортах Палана, Озерная и Никольское заход на посадку «по приводу» вне зависимости от погодных условий. 

Кроме того, в Камчатском авиаотряде введен предполетный и послеполетный досмотр экипажей и технического персонала, допущенных к выполнению заданий. Видимо, отсутствием такого контроля до катастрофы и объясняется то обстоятельство, что в крови пилотов разбившегося самолета судмедэксперты нашли алкоголь.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ЗЫКОВА; 25.10.2012; САМОЛЕТЫ ПОХУДЕЮТ 

Минпромторг делает ставку на выпуск нового  поколения промышленных материалов

Сегодня цена авиабилетов упирается в стоимость топлива. Но, возможно, в будущем авиакеросин перестанет играть столь большую роль. 

И за удовольствие летать нам придется платить гораздо меньше, поскольку при производстве самолетов начнут применять новейшие композитные материалы. Например, углеволокно, которое существенно сокращает вес лайнера, а значит, и удельный расход топлива. Стоимость автомобилей с внедрением нового поколения материалов, похоже, тоже уменьшится. Улучшится эксплуатация железных дорог, аэродромов, аэропортов, жилищно-коммунального хозяйства. В медицине с их помощью будут появляться имплантаты для пересадки внутренних органов. 

К 2020 году, по оценкам международных экспертов, в мировой промышленности уже  будут использоваться новые поколения материалов, создаваемых на молекулярном уровне. И вчера на заседании президентского Совета по модернизации министр  промышленности и торговли  Денис Мантуров доложил об уникальных возможностях композитов, о том, что объемы их производства в России могут вырасти в 10-20 раз к 2020 году. А после заседания ответил на вопросы «Российской газеты».  

Денис Валентинович, почему делается ставка на развитие именно этой отрасли? 

Денис Мантуров: Материалы нового поколения – это один из ключевых факторов обеспечения конкурентоспособности и инновационного развития самых разных секторов нашей экономики. 

Композиты легче, прочнее и долговечнее традиционных материалов, не горят, не подвержены коррозии, устойчивы к высоким температурам. Их заранее можно проектировать под эксплуатацию конкретных изделий со специфическими задачами. Для потребителей это означает сокращение сроков строительства, снижение расходов на эксплуатацию и увеличение срока службы систем, в которых применяются эти материалы. А наиболее инновационные материалы-биокомпозиты еще важны с точки зрения «зеленой экономики». Например, при снижении веса автомобиля уменьшается не только расход топлива, но и вредные выбросы, а снижение в 3-4 раза материалоемкости турбомашин (промышленные насосы и вентиляторы) повышает их производительность на 20-30 процентов. 

Первой в применении композитов была «оборонка». Но в последние десятилетия мир решает задачу массового применения этих современных материалов в гражданских секторах экономики. В каких отраслях они будут актуальны в России? 

Денис Мантуров: Наша стратегия та же – формирование массовой индустрии композиционных материалов для повышения конкурентоспособности гражданских секторов. С точки зрения потенциального спроса мы выделяем такие приоритетные сектора, как строительство, транспорт, энергетика, машиностроение, ЖКХ, нефте- и газодобыча, цветная металлургия, химия и нефтехимия. 

Объем мирового рынка композитов сегодня оценивается в миллионы тонн и десятки миллиардов долларов. Объем российского рынка равен примерно 20 тысячам тонн, то есть наша доля в мире находится в пределах 0,3-0,5 процента. За счет чего возможен двадцатикратный рост, который вы планируете?

Денис Мантуров: Чтобы создать спрос, надо дойти до конкретного потребителя. Любой проектировщик, например, в сфере дорожного строительства, должен иметь доступ к полноценной базе данных российских композитов. Методики расчета конструкций и ценообразования на композиты ему должны быть так же понятны, как и для традиционных материалов. Поэтому потребуется целая система нормативно-технических документов, регламентирующих производство, подтверждение соответствия и применение композитов в соответствующих секторах экономики. Такую работу мы совместно с Росстандартом и с ключевыми предприятиями отрасли уже ведем. Предполагается разработать около 400 стандартов и сводов правил. Но чтобы они быстрее применялись на практике, нужны комплексные программы повышения эффективности отраслей с применением новых композиционных материалов и изделий из них. С учетом того, что приоритетные сектора имеют территориальную привязку, возможны и региональные программы внедрения композитов. Эти и другие предложения мы формулируем в рамках госпрограммы «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности». 

Какова цена новых материалов? 

Денис Мантуров: Не только композиты, но и другие инновационные продукты и решения на первоначальном этапе могут быть дороже традиционных непосредственно при покупке, но при этом они в итоге оказываются дешевле и эффективнее на всем жизненном цикле за счет низких издержек на эксплуатацию.

Готовы ли будущие заказчики к использованию новых материалов в этих

отраслях? 

Денис Мантуров: Мы оптимистично смотрим на потенциал роста этой отрасли в стране. При условии скоординированных мероприятий, предполагающих участие и заинтересованность федеральных органов исполнительной власти, передовых регионов, естественных монополий и госкомпаний, научных и производственных организаций. Сегодня отдельные ведомства, регионы и институты развития занимаются внедрением таких материалов. В минрегионе и Росавтодоре сформированы планы разработки нормативно-технических документов по применению композитов. Развиваются современные производства, в том числе с участием иностранных партнеров, в Москве, в Тверской, Калужской, Владимирской областях, в Республике Татарстан. Ряд проектов реализуют «Роснано» и Агентство стратегических инициатив. По поручению правительства создан межведомственный совет для межотраслевого и межведомственного диалога.
ВЕСТИ ФМ; 24.10.2012; ВЛАСТИ РЕГИОНОВ МОГУТ ЗАПРЕТИТЬ ПОЛЬЗОВАТЬСЯ ЛИЧНЫМ ТРАНСПОРТОМ В ЧАСЫ ПИК

Об этом сообщил сегодня замминистра транспорта Николай Асаул. По его словам, в новом законопроекте об организации дорожного движения, который готовит Минтранс, прописаны механизмы введения запрета на пользование личными автомобилями по усмотрению местных властей. В первую очередь, подчеркнул Асаул, это касается Москвы и Петербурга. Документ до конца года должен быть представлен в Госдуму. Подробнее об этом расскажет корреспондент «Вестей ФМ» Мария Багирова.

«Вести ФМ»: Мария, скажите, в каких случаях могут запретить пользование машиной?

Багирова: Как пояснил сегодня замминистра транспорта Николай Асаул, эти механизмы с внешними органами должны настраиваться точно и тонко, и по своему усмотрению власти регионов могут ввести такой механизм в «часы пик», к примеру. Сам проект закона, как вы правильно сказали, отправлен на согласование с министерствами и ведомствами регионов. В течение месяца они будут вносить свои правки. Как сказал Николай Асаул, он может быть передан в Госдуму до конца этого года.

На сегодняшней коллегии говорили о том, что закон должен стать связующим звеном между всевозможными техническими регламентами, актами, законом о безопасности дорожного движения, тот, что сейчас и действует. В нем должны быть прописаны новые формы, связанные со строительством дорог. Сегодня на коллегии, например, говорили, что в этом документе есть большая необходимость, потому что от перегруженности дорог Россия ежегодно теряет от 7 до 9 процентов ВВП. В Москве экономические потери в год составляют около 40 миллиардов рублей.

«Вести ФМ»: Какие-то консультации с московскими и питерскими властями проводились, то есть это с их подачи принимаются такие поправки в законы или с ними пока не обсуждали подобные вещи?

Багирова: Детально я не могу вам рассказать, скажу, что над этим законопроектом работали уже около года. Он будет еще доработан, и вот только после этого его будут рассматривать в палатах российского парламента.

«Вести ФМ»: А говорилось ли что-то об общественном обсуждении подобного законопроекта?

Багирова: Да, этот законопроект будет вывешен на сайте, и в него смогут вносить правки граждане России.

ВЕСТИ ФМ; 24.10.2012; ДВИЖЕНИЕ ТРАНСПОРТА В ГОРОДАХ МОЖЕТ БЫТЬ ОГРАНИЧЕНО

Власти регионов могут получить право ограничивать пользование личным транспортом, то есть закрывать для въезда определенные районы города. Об этом сообщил замминистра транспорта Николай Асаул. В первую очередь это касается Москвы и Санкт-Петербурга. Правда, оговорился замминистра, это крайняя мера. Подробности у корреспондента «Вестей ФМ» Сергея Ткачука.

Ткачук: Ограничения на въезд вводятся не впервой. Например, существуют ограничения на въезд в определенные районы города грузового транспорта. Теперь Минтранс подготовил законопроект, в котором прописаны механизмы организации дорожного движения и для легкового личного транспорта. Его въезд тоже могут запретить. А куда конкретно, будут решать власти субъектов федерации, объяснил замминистра транспорта Николай Асаул.

Асаул: Эта мера является крайней мерой, и может применяться только точечно в отдельных городских районах, где другие меры не работают. И, конечно, закон будет прописывать механизм и право субъекта такое ограничение ввести, если в этом есть крайняя необходимость. И процедура принятия такого решения и основания для него будут четко прописаны. И тонко настраиваться местными органами, потому что они видят, что происходит в городе утром, вечером.

Ткачук: Первое, что приходит на ум – могут закрыть центр города. Не закроют, успокаивает заместитель главного редактора журнала «За рулем» Вячеслав Субботин. А если запретят въезд автомобилям в какие-то рекреационные зоны или исторические места, так это только хорошо.

Субботин: Ограничить просто так въезд горожан в тот или иной центр – для этого нужно переделать конституцию, что, думаю, министру транспорта даже за всю жизнь не удастся сделать. Если разговор идет о том, что в центр Москвы ограничить и сказать, что могут только правительственные машины сюда въезжать, это будет противозаконно. А все остальное, если это касается, прежде всего, экологии и удобства горожан, то это вполне справедливо. Если ограничивают въезд транспорта, значит, должна быть альтернатива – общественный транспорт. Причем комфортный и удобный, а не абы какой.

Ткачук: Депутат Госдумы, лидер движения автомобилистов «Свобода выбора» Вячеслав Лысаков законопроекта не видел. Но предполагает, что он направлен в первую очередь на улучшение экологии и транспортной ситуации.

Лысаков: Ряд предложений направлен на уменьшение напряженности транспорта в центре города, иногда побудительным мотивом является желание улучшить экологию. Например, есть разные модели – есть французская модель, есть английская. Англичане берут плату за въезд в центр города в зависимости от класса автомобиля. Но все это надо не только проанализировать, взвесить, но и спроецировать на наши российские условия, которые зачастую по многим аспектам отличаются от условий, имеющихся в европейских мегаполисах.

Ткачук: В свою очередь директор Института экономики транспорта и транспортной политики Высшей школы экономики Михаил Блинкин уверен, что самым эффективным ограничением на въезд в центр города является платная парковка.

Блинкин: Действенной и самой распространенной ограничительной мерой по отношению к личным автомобилям горожан является хорошо отрегулированная и чувствительно платная парковка. Что автомобиль либо вообще нельзя поставить, либо если можно, то весьма дорого. Когда тебе за час придется платить существенные деньги, то ты четыре раза подумаешь, ехать тебе в центр города на автомобиле или нет. И вот эта мера ограничивает въезд в центральную часть города лучше, чем все остальные вместе взятые.

Ткачук: Какие ограничительные меры для пользования личным транспортом будут применять власти субъектов федерации, и в первую очередь Москвы и Санкт-Петербурга, пока неясно. Но перед тем как отправить законопроект в Госдуму, Минтранс вывесит документ на своем сайте, где каждый сможет оставить свой комментарий.

РИА НОВОСТИ; 24.10.2012; РФ И ЮЖНАЯ ОСЕТИЯ ПОДПИСАЛИ СОГЛАШЕНИЕ ОБ АВТОМОБИЛЬНОМ СООБЩЕНИИ

Правительство РФ (в лице Минтранса) и правительство Южной Осетии в среду подписали соглашение о международном автомобильном сообщении, сообщил Минтранс РФ.

Соглашение подписано в рамках визита в Россию президента республики Южная Осетия Леонида Тибилова.

Соглашение включает общепринятые принципы осуществления международных автомобильных перевозок в соответствии с нормами международного права, что позволит создать благоприятные условия для развития автоперевозок между Россией и Южной Осетией, говорится в пресс-релизе.

Из сообщения следует, что правительства двух стран наделяют Минтранс России и Министерство экономического развития Южной Осетии полномочиями по согласованию порядка выполнения международных пассажирских перевозок в приграничном сообщении.

Стороны рассчитывают, что в рамках сотрудничества будет создан благоприятный режим, который позволит существенно увеличить объемы автомобильных перевозок, а также будет способствовать развитию туристических и экскурсионных маршрутов.

По данным Минтранса, за семь месяцев 2012 года по сравнению с аналогичным периодом 2011 года объем перевезенных автомобильным транспортом грузов на направлении Россия – Южная Осетия увеличился почти в 2,5 раза, при этом в импортном направлении из Южной Осетии в Россию объем перевозок увеличился в 3,4 раза.

РИА НОВОСТИ; 24.10.2012; РФ ПРОДОЛЖИТ ПОМОГАТЬ ЮЖНОЙ ОСЕТИИ В РЕШЕНИИ ЭКОНОМИЧЕСКИХ И СОЦИАЛЬНЫХ ВОПРОСОВ – ПУТИН 

Россия продолжит оказывать помощь Южной Осетии в укреплении ее государственности, решении экономических и социальных проблем, заявил президент РФ Владимир Путин по итогам переговоров с главой Южной Осетии Леонидом Тибиловым.

«Россия намерена и в дальнейшем оказывать Южной Осетии необходимую поддержку в укреплении ее государственности, в решении важнейших экономических и социальных проблем. Мы будем как и прежде содействовать созданию условий для повышения уровня жизни через открытие новых рабочих мест и возрождение инфраструктуры республики», – сказал Путин.

Он отметил, что для России это принципиальный вопрос, поскольку около 80% жителей Южной Осетии имеют российское гражданство.

Путин отметил, что сотрудничество России и Южной Осетии приобретает все более системный характер. В частности, напомнил он, подписанное по линии Минтранса соглашение о международном автомобильном сообщении создает хорошую основу для роста объемов грузовых и пассажирских перевозок между странами, серьезно упрощает процедуру оформления грузов.

«Отдельное внимание мы с коллегами уделили вопросам обеспечения региональной безопасности и стабильности», – добавил российский лидер.

РОСБАЛТ; 24.10.2012; ПУТИН: РОССИЯ ПРОДОЛЖИТ ОКАЗЫВАТЬ ПОМОЩЬ ЮЖНОЙ ОСЕТИИ

Россия продолжит оказывать помощь Южной Осетии. Об этом заявил президент РФ Владимир Путин по итогам переговоров с главой Южной Осетии Леонидом Тибиловым.
«Россия намерена и в дальнейшем оказывать Южной Осетии необходимую поддержку в укреплении ее государственности, в решении важнейших экономических и социальных проблем. Мы будем как и прежде содействовать созданию условий для повышения уровня жизни через открытие новых рабочих мест и возрождение инфраструктуры республики», сказал Путин.
По его словам, России это принципиальный вопрос, поскольку около 80% жителей Южной Осетии имеют российское гражданство.
Тибилов поблагодарил российские власти за поддержку республики. «Наш народ настроен на созидательную деятельность, и этот позитив мы сохраним благодаря вашей поддержке», сказал он. «Я заверяю вас, он сохранится, чтобы решать все вопросы, стоящие перед нами, а помощь, которая оказывается Россией, найдет своего адресата», добавил он.

Путин отметил, что сотрудничество России и Южной Осетии приобретает все более системный характер. В частности, напомнил он, подписанное по линии Минтранса соглашение о международном автомобильном сообщении создает основу для роста объемов грузовых и пассажирских перевозок между странами, серьезно упрощает процедуру оформления грузов.
«Отдельное внимание мы с коллегами уделили вопросам обеспечения региональной безопасности и стабильности», сказал президент РФ.
Ранее сообщалось, что президенты затронут на встрече тему безопасности на Кавказе, в том числе в контексте внутриполитической ситуации в Грузии после недавних парламентских выборов.
Напомним, что в парламенте Грузии партия президента Михаила Саакашвили впервые за восемь лет оказалась в оппозиции, после победы на выборах коалиции «Грузинская мечта». В РФ рассчитывают, что после выборов отношения с Грузией изменятся в лучшую сторону.
Конфликт между Грузией и Южной Осетией вспыхнул в ночь с 7 на 8 августа 2008 года, когда Грузия попыталась силой восстановить контроль над пограничной с ней страной, которая на тот момент находилась в статусе непризнанной республики. В результате военных действий погибли российские миротворцы и большое количество мирных жителей. Вооруженные силы РФ предприняли контрнаступление, в результате которого через несколько дней грузинские войска были отброшены из Южной Осетии, а также из соседнего региона Абхазии. Отметим, что 26 августа 2008 года Россия признала независимость Южной Осетии и Абхазии, 9 сентября того же года между государствами были установлены дипломатические отношения.

ИНТЕРФАКС; 24.10.2012; ТОМСКАЯ И КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТИ ПОДГОТОВИЛИ ДОКУМЕНТЫ НА ПЕРЕДАЧУ ТРАССЫ ТОМСК-МАРИИНСК В ГОСУДАРСТВЕННОЕ ВЕДЕНИЕ

Власти Томской и Кемеровской областей подготовили документы на передачу автодороги Томск-Мариинск длиной 210 км в федеральную собственность, сообщил в четверг агентству «Интерфакс-Сибирь» руководитель управления автодорог Томской области (Томскавтодор) Александр Кадесников.
«Весь пакет документов по передаче в федеральную собственность маршрута Томск-Мариинск находится в Росавтодоре. На сегодняшний момент явного желания принять (дорогу – ИФ) у них нет. Нужно работать, мы это дело делаем», – сказал А.Кадесников.

Он отметил, что финансирование содержания дороги не заложено в проект федерального бюджета на 2013 год, однако заверил, что возможности для этого у Росавтодора есть.

«Это небольшая сумма средств. Они могут внутри бюджета «потусовать», потому что там каждая дорога не расписывается, а есть бюджет конкретно на содержание (дорог – ИФ)», – уточнил А.Кадесников.

Он напомнил, что изначально с Росавтодором обсуждалась возможность передачи в федеральную собственность маршрута Новосибирск-Кожевниково-Томск-Мариинск длиной 515 км, который является грузовым дублером наиболее напряженного участка трассы М-53 – в обход Новосибирска и Кемерова. Это длиннее традиционного маршрута на 50 км, однако позволяет транспорту избежать заторов на центральных улицах Кемерова. В то же время транзит через Томск осуществляется по свободной объездной дороге. Тем не менее, многие участки альтернативного маршрута находятся в неудовлетворительном состоянии.

«Года четыре назад собирались в Росавтодоре, там они крайне отрицательно к этому отнеслись и остановились пока на варианте Томск-Мариинск», – сказал глава Томскавтодора.
При этом А.Кадесников подчеркнул, что возможность передачи маршрута Новосибирск-Кожевниково-Томск-Мариинск с повестки дня не снимается.
«Также губернатор (Томской области Сергей Жвачкин – ИФ) настаивает, чтобы, не дожидаясь ввода в эксплуатацию, статус федеральной дороги был присвоен Северному широтному маршруту», – отметил он.
Северная широтная дорога соединит Пермь, Ханты-Мансийск, Нижневартовск, Томск и выйдет на трассу М-53. В настоящий момент остается непостроенным участок этой дороги в Томской области от райцентра Каргасок до города Стрежевой длиной около 300 км.
«Это было бы очень здорово и очень хорошо, потому что, передав в федерацию, дорожный фонд Томской области высвободил бы определенную сумму средств и направил ее на другие дороги, которые требуют внимания», – добавил А.Кадесников.
Протяженность федеральных дорог в Томской области чрезвычайно мала – всего 35 км подъезда к Томску от трассы М-53.
Ранее бывший губернатор Томской области Виктор Кресс заявлял, что достиг договоренности с Минтрансом о передаче Мариинской трассы в Росавтодор.

«По дороге Томск-Мариинск решается сейчас вопрос, в принципе «добро» от Минтранса получено, сейчас отшлифовываем нюансы», – сказал В.Кресс в июне 2011 года.

РИА НОВОСТИ; 24.10.2012; РОСАВТОДОР ИЩЕТ ПОДРЯДЧИКА ПО РЕМОНТУ ТРАССЫ М10 «РОССИЯ» В ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

Подразделение Росавтодора – ФКУ Упрдор «Россия» – объявило о поиске подрядчика по ремонту федеральной автодороги М10 «Россия» в Тверской области, следует из заявки, размещенной на портале госзакупок.

Начальная (максимальная) цена госконтракта составляет почти 4,8 миллиарда рублей. Средства на ремонт трассы выделяются из федерального бюджета.

Согласно проектной документации, планируется отремонтировать 15-километровый участок трассы (с 231 по 246 километр). Работы должны быть выполнены в течение шести лет с момента заключения госконтракта.

Заявки на участие в тендере принимаются до 23 ноября, подведение итогов конкурса назначено на 4 декабря 2012 года.

Магистральная автомобильная дорога М10 «Россия» проходит по территории Московской, Тверской, Новгородской и Ленинградской областей, а также улицам Москвы и Санкт-Петербурга. Ее протяженность – 882 километра.

РИА НОВОСТИ; 24.10.2012; КАБМИН РФ УТВЕРДИЛ ПРАВИЛА ПЕРЕВОЗКИ ПАССАЖИРОВ АВТО И Ж/Д ТРАНСПОРТОМ НА ОЛИМПИАДЕ-2014

Правительство РФ утвердило правила организации перевозок пассажиров автомобильным и железнодорожным транспортом в период организации и проведения XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в Сочи, следует из постановления, размещенного в среду на сайте кабмина.

Правила будут действовать с 1 ноября 2012 года по 1 апреля 2014 года.

Для организации перевозок пассажиров устанавливаются маршруты Олимпийских и Паралимпийских игр и общее расписание движения по ним транспорта.

Схема маршрутов разрабатывается уполномоченной организацией, функции которой возложены на автономную некоммерческую организацию «Транспортная дирекция Олимпийских игр», с учетом имеющихся маршрутов регулярных перевозок пассажиров транспортом общего пользования.

Согласно правилам, к перевозкам допускаются водители с общим стажем работы не менее пяти лет, три из которых – в качестве водителя транспортных средств соответствующей категории.

В частности, автотранспортные средства должны соответствовать экологическим характеристикам не ниже экологического класса 4, быть оснащены ГЛОНАСС, двусторонней голосовой связью между водителем и диспетчером, а также олимпийской символикой.

Минтрансу РФ до 1 марта поручено установить требования организации и осуществлению безопасности перевозки пассажиров автобусами по маршрутам Олимпийских и Паралимпийских игр, проходящим по участкам горной местности.

Кроме того, кабмину Татарстана, правительству Московской области и Санкт-Петербурга до 1 ноября 2013 года поручено обеспечить предоставление «Транспортной дирекции Олимпийских игр» пассажирского автотранспорта.

РЖД – ПАРТНЕР; 24.10.2012; МИНТРАНС МОЖЕТ ПЕРЕСМОТРЕТЬ РАЗМЕР ПЛАТЫ ДЛЯ ГРУЗОВИКОВ

Размер платы для грузовиков массой свыше 12 т еще будет обсуждаться, сообщил замминистра транспорта Николай Асаул. Обложить перевозчиков новым сбором правительство собиралось уже с 2013 г., но срок, скорее всего, будет перенесен на конец 2014 г. 

Как сообщается на сайте газеты «Ведомости», не утвержден пока и размер платы. Минтранс предлагал брать по 3,5 руб. за километр при проезде по федеральным трассам. 

«Тариф вызывает споры», – признал Асаул. К тому же нагрузка на перевозчиков постоянно увеличивается, продолжил он: растут акцизы, а из-за того, что транспортный налог есть не во всех странах Единого экономического пространства, падает их конкурентное преимущество. Плата для большегрузов не должна стать «резким ударом», пообещал Асаул. 

Ее размер рассчитывали дорожники исходя из необходимости компенсировать вред инфраструктуре, объяснил Асаул, а теперь Минтранс обсудит ставку тарифа с точки зрения автотранспорта, чтобы найти баланс между интересами обеих сторон. 

Расчеты Минтранса ранее раскритиковало Минэкономразвития в заключении об оценке регулирующего воздействия на проект постановления о размере платы. 

Дело даже не в размере платы, такого механизма быть не должно, уверен замначальника представительства Ассоциации международных перевозчиков Константин Шаршаков: в странах, где есть аналогичная плата, она распространяется лишь на малую часть дорог высшего качества, а не на всю сеть и благодаря высокой плотности трасс у перевозчиков есть выбор.

ВЕДОМОСТИ; МИЛАНА ЧЕЛПАНОВА; 25.10.2012; КОРОТКОЕ ПРИМЫКАНИЕ

Инфраструктура. Пути для РЖД

Чиновники готовы разрешить частным компаниям вкладывать в развитие путей РЖД, но пока не определили механизм возврата средств

Минтранс разработал изменения к проекту постановления правительства от 2005 г., регламентирующие новые правила подключения путей частных компаний (пути необщего пользования) к инфраструктуре РЖД (пути общего пользования), говорится в материалах Минэкономразвития. Министерство проводит консультации по проекту документа, отмечается на сайте ведомства.

Новые правила позволят частным компаниям инвестировать в модернизацию и расширение путей РЖД , говорится в проекте постановления, а монополии – возвращать им вложенные средства. Для этого они будут заключать «договор об осуществлении примыкания» путей необщего пользования к путям РЖД.

Основной вопрос, на который сейчас ищут ответ правительство и РЖД, – механизм возврата инвестиций, говорит федеральный чиновник. Возможно, некоторым инвесторам вложенные средства будут компенсироваться за счет тарифа на перевозку груза. На таких условиях договор с РЖД уже заключили «Сибур» и «Новатэк». «Новатэк» обязуется вложить 30,5 млрд. из 41,3 млрд. руб. в увеличение пропускной способности инфраструктуры Свердловской железной дороги, объем инвестиций «Сибура» не раскрывается.

Такой механизм работает только для инвесторовгрузовладельцев, говорит гендиректор Infranews Алексей Безбородов. Один из вариантов возврата инвестиций для остальных – концессионные соглашения, констатирует он.

РЖД хотела обязать инвесторов вкладывать в пути общего пользования и включать эти затраты в технические условия подключения к своей инфраструктуре. Для компании «Петротранс-Приморск», работающей в порту Приморск, РЖД в условиях примыкания путей к станции Ермилово заложила около 1 млрд. руб. частных инвестиций. Стивидор пожаловался в ФАС, и антимонопольная служба признала действия РЖД незаконными и обязала исключить модернизацию припортовой станции из техусловий. Сейчас РЖД обжалует решение ФАС в суде.

По данным РЖД, в 2011 г. частные компании вложили в развитие железнодорожного транспорта 1,2 млрд. руб. Среди них «Сибур транс» (за 140 млн. руб. модернизировал станцию Ноябрьск-2 Свердловской железной дороги) и «Северсталь» (вложила 130 млн. руб. в реконструкцию станции Балаково Приволжской железной дороги). Условий инвестиций в пути РЖД компании не раскрывают. Представитель «Сибура» лишь отметил, что модернизация путей РЖД обеспечила вывоз дополнительно до 1,5 млн. т продукции в год. В РЖД от комментариев отказались.
ИЗВЕСТИЯ; МАРИЯ КИСЕЛЕВА; 25.10.2012; ЗА МАЛООБЕСПЕЧЕННЫХ ЗАПЛАТЯТ МНОГООТДЫХАЮЩИЕ

Минэкономразвития направило в правительство предложения по либерализации отдельных сегментов рынка пассажирских перевозок в связи с сокращением бюджетных субсидий (есть в распоряжении «Известий»). С учетом «возможных социальных последствий» повышать цены на билеты в плацкартных и общих вагонах ведомство Андрея Белоусова предлагает начать с маршрутов на Черноморское побережье, а билеты по регулируемым тарифам между Москвой и Петербургом могут вовсе исчезнуть. Эксперты относятся к предложениям Минэкономразвития скептически и советуют изучить мировой опыт.
Сегодня тариф на междугородные перевозки в общих и плацкартных вагонах устанавливается Федеральной службой по тарифам (ФСТ), а убытки РЖД компенсируются бюджетными субсидиями. В 2012 году на субсидии Федеральной пассажирской компании (ФПК – «дочка» РЖД) из бюджета выделялось около 30 млрд рублей, в проекте бюджета на 2013 год заложено 14,8 млрд рублей. Сама ФПК в этих условиях выступает за сохранение нынешнего уровня субсидий и за скорейшее принятие закона «Об организации регулярного пассажирского сообщения», который описывает механизм госзаказа для перевозок дальнего следования.
Недавно министр финансов Антон Силуанов, говоря о частичном увеличении запланированного размера субсидии, отметил, что одним из решений также может быть индексация стоимости билетов на 20% в год в течение трех лет. Ранее министерство предлагало ввести льготы для пассажиров моложе 23 и старше 60 лет. В середине сентября правительство поручило Минэкономразвития и другим ведомствам помочь РЖД и ФПК решить проблему повышения эффективности пассажирских перевозок, чтобы уложиться в выделенные лимиты бюджетного финансирования.
По данным «Известий», 13 октября Минэкономразвития направило свои предложения в правительство. Кроме либерализации «курортных» и «столичных» маршрутов среди других предложений ведомства – ликвидация убыточных поездов, оптимизация (сокращение) количества поездов на маршрутах, которые не пользуются большим спросом, повышение эффективности и сокращение расходов самой ФПК. В соответствии с тем же поручением правительства свои предложения направил в правительство Минтранс, предложивший также продажу билетов за полную стоимость иностранным пассажирам.

Ранее в РЖД сообщали, что средняя себестоимость перевозки одного пассажира в плацкартном вагоне в 2011 году составляла 1,448 тыс. рублей, при этом пассажиром, перевезенным по установленным государством тарифам, было оплачено 865 рублей. Таким образом, полная либерализация приведет к росту цены билета в среднем на 400 рублей.

В Минэкономразвития и Минтрансе «Известиям» подтвердили, что направляли подобные предложения в правительство. В ФПК комментировать инициативы Минэкономразвития и Минтранса не стали. Ранее и в самой компании заявляли о том, что при резком сокращении субсидий компании придется сократить до 235 поездов по убыточным направлениям.
- Предложения Минэкономразвития не защищают малообеспеченных пассажиров. Получается, что этим категориям остается пользоваться верхними полками в плацкарте, на курорты ездить зимой и ограничить свои поездки по направлениям, где, по мнению кого-то, небольшой пассажиропоток, – полагает руководитель департамента исследований железнодорожного транспорта Института проблем естественных монополий Владимир Савчук. По его мнению, наиболее разумным было бы использовать мировой опыт, предполагающий введение целевых субсидий за перевозки пассажиров, относящихся к категории социально незащищенных. Однако эксперт признает, что в российских условиях эта схема труднореализуема, возникает проблема определения критериев, на основе которых будет делаться вывод о целесообразности поддержки того или иного пассажира.
Глава центра «Infoline-Ана-литика» Михаил Бурмистров согласен, что дерегулирование на отдельных маршрутах, в частности по курортным направлениям, способно существенно сократить расходы ФПК. Однако с сообщением между двумя столицами не все так однозначно – при отмене субсидий на эти поезда обострится внутрихолдинговая кокуренция между поездами ФПК и «Сапсанами», которые принадлежат РЖД. Впрочем, по словам Бурмистрова, в ФПК рассчитывают, что контроль над «Сапсанами» и соответственно доход от них со временем перейдут к ним.
Жалобы РЖД на дефицит и угрозы сократить количество поездов и уволить тысячи сотрудников в случае сокращения субсидий отчасти достигли цели – на прошлой неделе глава Минфина Антон Силуанов заявлял, что объем субсидий на перевозки дальнего следования может быть увеличен на 5-6 млрд рублей. Однако даже в этом случае объем субсидий в 2013 году будет почти на 10 млрд рублей меньше, чем в текущем году. Окончательное решение, за счет каких категорий пассажиров будут покрыты расходы ФПК на пассажирские перевозки, примет правительство.
В РЖД сообщали, что средняя себестоимость перевозки одного пассажира в плацкартном вагоне в 2011 году составляла 1,448 тыс. рублей, при этом пассажиром было оплачено 865 рублей

КОММЕРСАНТЪ; ЕВГЕНИЙ ТИМОШИНОВ; 25.10.2012; ФАС БЕРЕТ РЖД В ОБОРОТ

ФАС может до конца октября выписать ОАО РЖД оборотный штраф за отказы от обслуживания грузоотправителей в 2011 году по гостарифам. Теоретически он может достигнуть 150 млрд руб. В монополии считают претензии необоснованными. Штраф ФАС выпишет в рамках административного дела. По тем же фактам идет разбирательство в арбитраже, где служба уже проиграла в первой инстанции. Юристы считают, что в случае выигрыша ОАО РЖД в арбитраже административное дело должно быть прекращено.

Вчера заместитель главы ФАС Анатолий Голомолзин заявил, что служба в течение полутора недель выпишет ОАО РЖД оборотный штраф. Сумму он назвать отказался, пояснив, что вопрос еще обсуждается, но речь идет о «серьезном размере». Теоретически ФАС имеет возможность установить штраф в 1-15% от доходов компании на рынке грузовых железнодорожных перевозок в 2011 году, уточнил источник «Ъ», знакомый с ситуацией. Доходы ОАО РЖД от этого вида деятельности в прошлом году составили 1 трлн руб. То есть штраф может составить 10-150 млрд руб.

Служба планирует оштрафовать ОАО РЖД за многочисленные отказы в 2011 году в обслуживании грузоотправителей по прейскуранту 10-01. ФАС выдала несколько предписаний, когда согласовывала создание дочерних ОАО РЖД – Первой и Второй грузовых компаний. Прежде всего монополия была обязана соблюдать права грузоотправителей на использование подвижного состава «как перевозчика, так и любого другого собственника или арендатора» на равных условиях. «Мы долгое время настаивали, чтобы ОАО РЖД подготовило регламент взаимодействия с дочерними компаниями и другими участниками рынка, но этого не произошло»,– подчеркнул господин Голомолзин.

ФАС еще в прошлом году возбудила антимонопольное дело по многочисленным жалобам грузоотправителей. В декабре 2011 года служба признала, что ОАО РЖД злоупотребило доминирующим положением, но монополия оспорила это решение службы в суде. В августе арбитраж Москвы встал на сторону ОАО РЖД . Суд согласился с доводом монополии, что она не может обязать дочерние общества либо иных собственников вагонов предоставлять их в аренду – такая обязанность может возникнуть только в силу закона либо добровольно заключенного договора.

Но решение суда еще не вступило в силу: ФАС обжаловала решение в апелляции, рассмотрение дела назначено на 15 ноября. Как пояснил вчера «Ъ» Анатолий Голомолзин, штраф планируется выписать не в рамках антимонопольного, а в рамках административного дела, которое было возбуждено по тем же самым фактам нарушений. В ОАО РЖД такие действия ведомства называют «странными». Источник в монополии отметил, что ФАС сильно рискнет, выписав штраф до завершения процесса в арбитраже. «Если они проиграют нам во всех инстанциях, то может быть поставлен вопрос об их ответственности за неправомерно выписанный штраф»,– пояснил собеседник «Ъ».

Управляющий партнер «Альянс / Тесситоре, Кузнецов и Петрова» Олег Кузнецов подтвердил, что административное и антимонопольное дела в данном случае «являются звеньями одной цепи». «Судебное решение по одному автоматически повлияет на второе»,– сказал он.
ИА REGNUM; 24.10.2012; ДМИТРИЙ ИВАНОВ: БОЛЬШОМУ ПОРТУ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА ДОБАВЯТ МОЩНОСТИ, А ГОРОДУ ПРОБЛЕМ

Ругать крупные федеральные стройки в России уже стало традицией. Трудно представить, чтобы какой-нибудь крупный проект тут же не вызвал бы многочисленные протесты со стороны оппозиции, «зеленых» и обычных граждан. Власти склонны списывать все на происки «враждебных сил». Но следует признать, что за амбициями масштабных инфраструктурных проектов часто теряются интересы простых граждан. А самое главное – у щедрого на обещания федерального центра редко хватает терпения довести начатое до конца: после торжественного перерезания ленточки приоритеты меняются, обещания забываются, а региональные власти остаются один на один с множеством нерешенных вопросов.

Проект реконструкции Большого порта Санкт-Петербурга, реализуемый в рамках федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России 2010-2015 годы» подраздел «Морской транспорт», едва ли станет исключением из общего правила.Собственно самого проекта еще нет – есть только соответствующая строчка в федеральном бюджете, а экологические организации уже бьют тревогу, депутаты пишут запросы. Не хватает обеспокоенных граждан, но это только потому, что о самом существовании данного проекта мало кому известно. О том, что его публичное обсуждение не будет легким, можно уверенно говорить уже сейчас – слишком много вопросов возникает в связи с реализацией данного проекта, причем ответы на них, мягко говоря, неочевидны.

От Петербурга к Усть-Луге и обратно

Попытки властей заниматься развитием Балтийского морского транспортного узла, больше всего напоминают хаотичные метания. В конце 90-х, когда стало понятно, что существующий петербургский порт не справляется с растущей транспортной нагрузкой, взоры чиновников обратились на Кронштадт и Ломоносов – появилась идея построить новый порт на свободных землях поближе к дамбе и строящейся кольцевой автодороге. Но многие ли сегодня вспомнят проекта порта «Янтарь», который несколько лет назад был признан банкротом?

Потом настал черед Усть-Луги: Петербург был забыт, федеральные руководители заговорили о «новых морских воротах России», в Усть-Лугу рекой хлынуло финансирование. Но эта игрушка надоела столь же быстро, как и предыдущая. Порт начал работу, но дальнейшее его развитие уперлось в отсутствие транспортной инфраструктуры – обещанная дорога с прямым выходом на московскую трассу не была построена, и будет ли – неизвестно.

Зато вновь вспомнили о Ломоносове, благо с достройкой КАД решалась транспортная проблема, появился проект порта «Бронка», но и он некоторое время назад начал жаловаться на проблемы с поддержкой со стороны федерального бюджета.

Пятнадцать лет спустя внимание властей вновь обратилось к петербургскому порту. По планам после реконструкции объем перевалки грузов крупнейшими стивидорами (Первый контейнерный терминал, Петролеспорт и др.) должен вырасти чуть ли не втрое. ФГУП «Росморпорт» за счет бюджета должен реконструировать причалы, акваторию в районе Лесной гавани, Барочного и Екатерингофского и Угольного бассейнов, Морской канал. Решение транспортных проблем, связанных с транзитом грузов из порта через половину города к КАД, традиционно отложено на потом, а скорее всего навсегда.

Ведь через пару лет у профильных федеральных ведомств, скорее всего, появятся новые фавориты. Опыт показывает, что 3-4 года – это максимальный срок, в течение которого федеральные власти готовы финансировать крупные стройки. В обещания, выходящие за пределы данного периода планирования, верить могут только самые наивные оптимисты.

Команда «газы» дана для всех

Набережная Обводного канала, Митрофаньевское шоссе, Автомобильная улица, проспект Маршала Жукова, улица Маршала Говорова, Розенштейна, Шкапина, Предпортовая, Витебский проспект, улица Салова, Софийская, Рыбинская и целый ряд других – именно по ним проходят основные маршруты движения грузового транспорта из порта к выездам из города. Тем, кто там живет и работает впору в массовом порядке закупать противогазы. Кто-то может назвать такой совет преувеличением, но уже сегодня достаточно прогуляться по любой из перечисленных улиц в часы пик, чтобы мысль о респираторе перестала казаться бредовой. Не говоря уже о риске быть задавленным, любителями объезжать пробку по тротуару.

Между тем, по прогнозам ныне упраздненного Комитета по транспортно транзитной политике Петербурга, нагрузка на 1 и 2 грузовые районы порта уже к 2015 году составит 4,5 тысячи грузовых автомобилей в сутки против 3,52 тысяч в 2011, а в 2025-м – 7,1 тысячи. Интенсивность движения соответственно возрастет со 147 до 188 автомобилей в час к 2015 году и 294 – к 2025 году. В 3 и 4 грузовых районах, которые в первую очередь и подвергнутся реконструкции, среднесуточное количество грузовых автомобилей возрастет с 4,6 тысячи в сутки до 7,85 к 2015-му и 10,35 тысячи к 2025-му.

В ответах на депутатские запросы чиновники ссылаются на Западный скоростной диаметр, который решит все проблемы... при условии, что грузовикам удастся на него выехать. Из 3-4 районов порта сделать это можно только по улице Котлякова, которая неизбежно встанет намертво.

Впрочем, федеральные власти эти опасения не разделяют. По крайней мере, в мае на заседании Морского совета при губернаторе Петербурга чиновники из Минтранса РФ сочли эти опасения преувеличенными. По мнению, чиновников, если бизнесу будет невыгодно возить грузы через Большой порт, он (бизнес) уйдет в Усть-Лугу. По этой логике, горожане, которым не понравиться любоваться на пробки под окнами и дышать выхлопами, наверное, просто сменят работу, квартиру или уедут в другой город. Реальность естественно разбивает подобные логически построения. Бизнесу выгоднее наращивать объем перевалки в старом порту, потому что это обещает прибыль уже завтра, а не вкладываться в строительство новых терминалов в чистом поле, где отдачи придется ждать долгие годы. И на городские улицы втиснется столько грузовиков, сколько там сможет поместиться, плюс еще столько же. «Федералы» с чистой совестью переключаться на другие объекта, а разгребать проблемы придется городским властям, которые сегодня не готовы проявить достаточно принципиальности в отставание собственной позиции.

Пока с критикой проекта выступают только «зеленые», которых больше волнует угроза опасного загрязнения акватории Финского залива. По данным РОО «Зеленая волна» и центра «Беллона» в районе предполагаемой реконструкции, в частности вблизи острова Кривая дамба, который предполагается полностью срыть, очень высокий уровень загрязнения донных отложении нефтепродуктами и тяжелыми металлами. Это означает, что размещать извлекаемые грунты в подводных отвалах, как это делает обычно, нельзя, а больше собственно негде.

Единственный пригодный для этого полигон – «Красный бор» расположен слишком далеко, да и физически не способен принять такой объем опасных отходов. Что по этому поводу думают проектировщики неизвестно – экологи уже больше полугода пытаются получить доступ к материалам ОВОС, но ФГУП Россморпорт ссылается на то, что проект еще не готов.

Между тем ранее сообщалось, что проект пройдет государственную экологическую экспертизу уже во втором квартале этого года. Этому должны предшествовать общественные слушания, на которых горожане по идее смогут сказать свое слово. Но, судя по всему, власти в очередной раз намерены поставить жителей перед фактом.
ИТАР-ТАСС; 25.10.2012; РОССИЙСКИЙ ПИЛОТИРУЕМЫЙ КОРАБЛЬ «СОЮЗ» ДОСТАВИТ НА МКС НОВЫЙ ЭКИПАЖ

Российский пилотируемый корабль «Союз» сегодня доставит на МКС новый интернациональный экипаж длительной экспедиции, которому предстоит выполнить ряд научных исследований, принять на орбите коммерческий «грузовик» и поддерживать жизнеспособность станции.

«Корабль «Союз ТМА-06М», стартовавший в минувший вторник с Байконура, доставит на станцию россиян Олега Новицкого, Евгения Тарелкина и астронавта НАСА Кевина Форда», – сообщили корр.ИТАР-ТАСС в подмосковном Центре управления полетами /ЦУП/.

Стыковка корабля со станцией намечена на 16:35 мск, она должна пройти в автоматическом режиме, напомнили в ЦУП. «При необходимости управление кораблем возьмет на себя командир «Союза» Олег Новицкий», – уточнили в ЦУП.

«Новичков» на станции ждут россиянин Юрий Маленченко, астронавт НАСА Сунита Уильямс и астронавт японского космического агентства ДжАКСА Акихико Хосидэ.

Как сообщили ИТАР-ТАСС в Росавиации, «прикрытие» стыковки «Союза» с МКС будет осуществляться теми же силами и средствами, которые были задействованы при старте 23 октября.Около двух десятков самолетов и вертолетов будут базироваться вдоль всей трассы полета корабля.

На случай возникновения нештатной ситуации во время стыковки предусмотрено аварийное приземление космонавтов как на территории России, так и за ее пределами – в различных частях планеты подготовлены несколько так называемых полигонов посадки.

В случае необходимости первую помощь экипажу в рамках международного соглашения окажут специалисты-спасатели страны, на территории которой приземлится спускаемый аппарат. Затем космонавты и капсула будут возвращены в Россию.

АВИАПОРТ.РУ; 24.10.2012; АЭРОПОРТ «АНАПА» ПОЛУЧИЛ РАЗРЕШЕНИЕ НА ВВОД В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ОЧИСТНЫХ СООРУЖЕНИЙ

ФГУП «Администрация гражданских аэропортов (аэродромов)» получило разрешение Минэкономразвития на ввод в эксплуатацию очистных сооружений в аэропорту «Анапа», говорится в сообщении ведомства. 

В рамках реализации данного этапа подрядной организацией смонтированы очистные сооружения поверхностных стоков и ТП очистных сооружений с двумя трансформаторами. 

Государственный заказчик проекта – Росавиация, заказчик-застройщик – Администрация гражданских аэропортов, генеральный подрядчик – ЗАО «Трест Камдорстрой». 

Компания «Базэл аэро» входит в группу «Базовый элемент». Является управляющей компанией аэропортов в Краснодаре, Сочи, Геленджике, Анапе и Ейске. Аэропорты группы «Базэл аэро» 2011 г. увеличили пассажиропоток на 24% – до 5,367 млн человек.

АВИАПОРТ.РУ; 25.10.2012; ПОД НОВЫЙ ГОД АВИАКОМПАНИИ МОГУТ СТОЛКНУТЬСЯ С ДЕФИЦИТОМ ТОПЛИВА

Если государство не распечатает свои стратегические резервы

Несмотря на все усилия чиновников, дефицит авиационного керосина в России до конца года может составить 69 тыс. т, а это шесть дней полетов всего московского авиационного узла, рассказал «Известиям» источник в Министерстве энергетики. Решить ситуацию могут помочь стратегические запасы Росрезерва, но ведомство пока не спешит их распечатывать. 

В октябре у авиакомпаний проблем возникнуть не должно. Как ожидается, объем потребления авиакеросина в этом месяце составит 714 тыс. т, а произведено будет 732 тыс. т, говорит источник. Кризиса удалось избежать благодаря тому, что нефтеперерабатывающие заводы смогли найти возможности для увеличения производства. Первоначально предполагалось, что в октябре будет произведено меньше 700 тыс. т авиакеросина. Поэтому в Минтрансе в середине октября заявляли, что без ресурсов Росрезерва авиаперевозчики столкнутся с дефицитом топлива уже в этом месяце. 

Однако прогнозы на ноябрь и декабрь выглядят не столь оптимистично. Потребности авиакомпаний оцениваются в следующем месяце в 684 тыс. т, а объем производства ожидается на уровне всего 638 тыс. т. Не радостнее картина ожидается и в декабре: при объеме потребления в 675 тыс. т произведено будет только 634 тыс. т. 

Павел Строков из информационно-аналитического центра «Кортес» констатирует, что ситуация с поставкам топлива осталась примерно такой же, какой и была на момент сентябрьского кризиса. Дефицит в московском авиаузле сохраняется на уровне 10 тыс. т. 

- Такая ситуация продлится до зимы. Других вариантов нет. Она не опасная. Ничего не будет останавливаться, все будет летать. Но нервозности она добавляет, – говорит эксперт. 

По его мнению, серьезных коллапсов на Новый год ожидать не стоит. Хотя эксперт не исключил, что с нехваткой топлива могут столкнуться чартерные авиаперевозчики, которые пока не законтрактовали топливо в объеме, которого хватит на выполнение 100% новогодних программ полетов. 

Московские аэропорты столкнулись с нехваткой авиакеросина в первые дни сентября. Причинами проблем стали сбои в транспортировке топлива, сокращение производства авиационного керосина и увеличение производства зимнего дизельного топлива (для этого используется часть керосиновой фракции). 

Между тем главный редактор «Авиатранспортного обозрения» Алексей Синицкий видит причину дефицита керосина в ликвидации системы посредников на рынке авиа-ГСМ. «Посредники были абсолютно необходимым звеном логистической цепочки, и их нельзя было убирать», – уверен эксперт. По его словам, посреднические компании имели договоры с многими нефтеперерабатывающими заводами. А сейчас этот рынок оказался поделен между нефтяниками по географическому признаку. 

Чтобы избежать коллапса, Минтранс еще в начале сентября предложил выдать нефтяным компаниям из стратегических запасов 180 тыс. т авиакеросина. Впрочем, по словам источника «Известий», Минэнерго считает, что будет достаточно выделять из запасов Росрезерва не менее 50 тыс. т авиакеросина в месяц на период октябрь-декабрь, или 150 тыс. т до конца года. 

Первыми обратились в правительство с просьбой распечатать госрезерв «Лукойл» и ТНК-BP, которые попросили выделить соответственно 50 тыс. т и 65 тыс. т. Сейчас к ним присоединились еще две компании. «Роснефть» сделала заявку на 120 тыс. т, а «Газпром нефть» – на 50 тыс. т. Таким образом, нефтяники хотят получить из государственных запасов в IV квартале в общей сложности 285 тыс. т авиакеросина. 

Но нефтяные компании вряд ли дождутся желаемого. Вице-премьер Игорь Сечин в конце сентября решил, что авиатопливо будет более правильно выделять напрямую перевозчикам. По идее это поможет защитить авиакомпании от возможных накруток со стороны нефтяников, которые в данном случае выступали бы в роли посредников между Росрезервом и конечными потребителями. 

Сечин предложил выделить авиакомпаниям 300 тыс. т топлива до конца года. Однако реализация этого плана может затянуться, поскольку сами перевозчики не готовы быстро принять такое предложение – они раньше никогда сами не занимались перевозкой, хранением и заправкой топлива. Авиакомпании привыкли к получению авиакеросина сразу «в крыло». Пока инициативой Сечина решил воспользоваться один из аэропортов: екатеринбургский аэропорт Кольцово обратился в правительство с просьбой выделить ему из Росрезерва 5 тыс. т керосина. 

Перевозчики же пытаются решить проблемы боле привычными способами. «Аэрофлоту», например, это уже удалось сделать. По словам источника в компании, перевозчик на сегодня заключил прямые контракты с нефтяными компаниями на весь необходимый объем топлива до конца года. 

- У нас проблем с топливом, таким образом, нет и не будет, – отметил собеседник «Известий». 

«Аэрофлот» в среднем потребляет 94 тыс. т авиакеросина в месяц. Еще 25 тыс. т составляет неснижаемый остаток запасов компании. До недавнего времени перевозчик контрактовал ежемесячно только 75 тыс. т (55 тыс. т – у «ТНК-Шереметьево», 20 тыс. т – у «Газпромнефть-Аэро»), а остальное топливо приобретал на бирже. В «Аэрофлоте» не говорят, на каких условиях компания получает авиатопливо в рамках своих прямых контрактов с нефтяниками. Но, по данным Минэнерго, средняя оптовая цена на авиакеросина на конец сентября составляла 23,7 тыс. рублей. На спотовом рынке цены уже достигли 37 тыс. рублей, рассказал «Известиям» один из представителей компаний, работающих на рынке авиа-ГСМ. 

Рассчитывать на привлекательные условия прямых договоров могут только крупнейший перевозчики. По словам источника в Минэнерго, многие топливозаправочные комплексы и авиакомпании пока не имеют долгосрочных контрактов на поставку авиатоплива с нефтяными компаниями. 

Запас топлива в аэропортах московского авиаузла колеблется в диапазоне 3-5 суток. В аэропортах Шереметьево и Внуково на сегодня запасы топлива могут обеспечить пять суток работы. Во Внуково уточняют, что поставщики уже подтвердили поставки авиакеросина в размере 37 тыс. т в ноябре. В Домодедово «Известиям» не предоставили информации о текущей ситуации с наличием авиа-ГСМ.

АВИАТРАНСПОРТНОЕ ОБОЗРЕНИЕ; 24.10.2012; К ВОПРОСУ РАЗВИТИЯ РЕГИОНАЛЬНЫХ АВИАПЕРЕВОЗОК

Недавно, члены Общественного совета Росавиации 3 часа посвятили тому, чтобы убедить себя и всех других многочисленных присутствующих в необходимости восстановления, возрождения и т.д. загубленных региональных и местных авиаперевозок. Таких мероприятий, причём с одним и тем же сценарием и контентом, прошедших в последнее время, трудно сосчитать. Они удивительно похожи друг на друга. И на этом не было ничего нового. Хотя, если по сути, речь должна была идти о восстановлении аэрофикации страны. На самом деле всё крутилось вокруг фактически единственного варианта решения задачи – бюджетного субсидирования. Плюс – реанимация Ан-2 или чего-нибудь подобного из нереализованных проектов прошлого века. Крепнущее тяготение решать все вопросы наращиванием бюджетных расходов, а это проходит «красной нитью» через все подобные мероприятия, приводит к тому, что, по сути дела, востребованные временем реформы оказываются свёрнутыми, усечёнными, либо вообще не начинаются. Ни одного предложения, которое можно было причислить к разряду рыночных. Ни одного. Хотя принципиально важно реальное содержание системных действий, направленных на устойчивое, поступательное развитие на основе именно рыночной экономики, оптимизацию делового климата на авиационном рынке. Поэтому в материалах этого заседания (как впрочем предыдущих и последующих) реального механизма решения задачи предложено не было. В то же время набивших оскомину трюизмов заявлено более чем достаточно.

Между строк всех предложений новых и старых «идеологов» возрождения перевозок между пунктами Российской Федерации читается одно: провал реализации рыночных механизмов в отечественной гражданской авиации. Но это же не так. Именно и только благодаря внедрению этих механизмов воздушный транспорт страны выжил. Устоял и сформировал базу нового старта в 90-е годы. И почему во всём подлунном мире они (рыночные механизмы) способствуют развитию гражданской авиации, повышению авиамобильности населения, доступности воздушного транспорта, а у нас нет? Но это так. К слову.

Что же всё-таки надо делать? Прежде всего требуется восстановление аэропортовой сети. Три сотни аэропортов – это существенно ниже низшего предела. Как и кто это будет делать? На какие средства? За чей счёт?

Эффективная работа аэропортов обеспечивается оперирующими авиакомпаниями. Их и должно быть столько, сколько требуется рынком авиаперевозок. Действующим и потенциальным. Ставка на обеспечение региональных и местных перевозок рейтинговыми авиакомпаниями – тупик. И никакого реального продолжения иметь не будет. Нужна персонализация субъектов конкретного дела. Нужно изъять из лексикона мысли о консолидации в контексте региональных перевозок. Государственная политика должна быть направлена на стимулирование создания множества новых авиаперевозчиков. Они будут самостоятельно искать и находить источники инвестиций, способы выбора и приобретения авиационной техники. И новые рынки её эффективного использования. Хотя вступление в силу в ноябре т.г. приказа Минтранса России от 16 марта 2012г. № 65 никаких возможностей для этого не оставляет. Круг замкнулся, вновь от дел возвращаемся к словам.

Учитывая, что баланс покупательской способности населения и эксплуатационных затрат не в пользу перевозчиков, вполне уместны будут и бюджетные субсидии. Но в качестве подспорья, а не как движущая сила. Если до этого были применены и исчерпаны другие возможности. Разрастание неконкурентной сферы, а безудержные аппетиты по созданию ФКП из этого ряда, только усугубляет зависимость от общеэкономических рисков и задачи не решает.

Не секрет, что финансовое состояние авиакомпаний сегодня более чем напряжённое. Перевозки на внутренних воздушных линиях убыточны. Внутренние резервы исчерпаны. Поэтому нужны реальные действия по снижению финансовой нагрузки, а не упражнения на тему сверхвысоких тарифов и допуска, в этой связи, на каботаж иностранных перевозчиков. Хотя давно уже пора говорить исключительно о ценах. Тогда, может быть, и риторика изменится.

Требуются буквально волевые регулятивные решения по радикальному снижению расходов на услуги монопольных провайдеров. Особенно в области численности персонала. Природа деятельности в монопольном и конкурентном секторе разная. В монопольном доходы подгоняются под расходы, в конкурентном наоборот. Задача регулятора и состоит в том, чтобы найти компромисс, учитывающий баланс интересов. Но его надо искать. Тем, кто для этого создан.

Если к обозначенным проблемам добавить ситуацию с обеспечением потребностей отрасли в переоснащении парка воздушных судов и в соответствующих профессиональных кадрах, становится понятно насколько масштабна задача, требующая ускоренного решения.

Поэтому необходимо оценить намеченные программы и планы с точки зрения не только провозглашённых деклараций, но и реального обеспечения. Не надо искать каких-то универсальных и простых решений. Их нет. А если и есть, то все неправильные. И чем быстрее это поймут власть предержащие, тем будет лучше для дела.

Сегодня главная задача – сформировать механизм реализации провозглашаемых лозунгов. И запустить его в действие.
VESTI.RU; 24.10.2012; АВИАКОМПАНИИ ОТВЕТЯТ ЗА ЗАТЯНУВШИЕСЯ ПОЛЕТЫ

Стало известно, что за «дрейфования» над городом двух самолетов в День ВВС ответственны перевозчики. Об этом сообщили в федеральном Министерстве транспорта. 

Как известно, среди пассажиров, на несколько часов зависших в воздухе, оказался челябинский сенатор Руслан Гаттаров. Именно он обратился в надзорные органы с требованием выяснить, по чьей вине самолеты приземлились с опозданием. «Я подумал, что шасси не выпускают, – делится Руслан Гаттаров. – Стрессовая ситуация, потому что нам не объяснили, почему мы сесть не можем. Аэропорт открыт, а небо закрыто. Потом сказали, что военные их не предупредили. А выяснилось, что летчики не прочитали НОТАМ». 

НОТАМ – это оперативная навигационная информация, в том числе и о закрытии воздушного пространства. Ознакомиться с ней перед полетом в обязательном порядке должны были командиры судов, однако они этого не сделали. По результатам проверки авиакомпании обязали расширить штат диспетчеров, увеличить время на подготовку к полету, а также установить новые программы, позволяющие автоматически отслеживать закрытые воздушные зоны и аэропорты.
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