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ИЗВЕСТИЯ; АЛЕКСАНДР ПОТАПОВ; 26.10.2012; ПРЕЗИДЕНТ ПОРУЧИЛ СУРКОВУ ЗАНЯТЬСЯ ДОМОДЕДОВО

В дискуссии между Домодедово и Минтрансом о проекте реконструкции аэропорта поставлена точка. По данным «Известий», проект Минтранса, который предполагает вместо строительства третьей полосы фактически реконструкцию второй, согласован с президентом Владимиром Путиным. Обеспечить исполнение указания главы государства поручено вице-премьеру Владиславу Суркову – соответствующее письмо из администрации президента ему было направлено в середине октября (есть в распоряжении «Известий»).
Операторы Домодедово рассчитывали, что по результатам реконструкции принадлежащей государству аэродромной инфраструктуры аэропорт получит самостоятельную третью взлетно-посадочную полосу (ВПП). Проект строительства новой полосы на расстоянии 1,8 км от действующей ИВПП-2 был согласован с Главгосэкспертизой. Чтобы ускорить процесс, аэропорт выкупил за собственные деньги 274 га земли под третью ВВП и заявил о готовности отдать этот участок в аренду государству за символический 1 рубль в год.
В начале августа исполнительный директор Домодедово Денис Нуждин просил первого вице-премьера Игоря Шувалова ускорить реализацию проекта, чтобы успеть завершить строительство новой полосы до закрытия ИВПП-2, ресурс которой истекает в 2016 году. Решение президента поставило крест на этих планах. Проект Минтранса предполагает строительство новой полосы на удалении 300 м от существующей. Использовать ее как третью полосу будет невозможно, после завершения реконструкции старая ВПП превратится в рулевую дорожку.

В Домодедово полагают, что одобренный президентом проект приведет к резкому снижению пассажиропотока на период строительства и снижению пропускной способности всего Московского авиаузла.

Минтранс обосновывает свой выбор экономическими соображениями. Как говорится в материалах, представленных президенту, строительство полосы на удалении 1,8 км от существующей обошлось бы в 28 млрд рублей.

При этом в бюджет на реконструкцию Домодедово заложено лишь 14,9 млрд. Предложенный ведомством вариант реконструкции позволяет уложиться в эту сумму. Реализация иных вариантов, при отсутствии гарантий дополнительного финансирования, «приведет к возникновению дополнительных рисков недостроя в последующем», говорится в материалах Минтранса.

Другим аргументом в пользу строительства «близкой» полосы стали сроки. Минтранс подчеркивает, что реализация проекта, предложенного Домодедово, требует дополнительного времени на изъятие земельных участков и подготовку территории строительства, в то время как проект Минтранса может быть начат через 5-6 месяцев.

- Этот вариант не приведет к ограничению работы действующей ИВПП-2 на весь период строительства. Ограничение будет введено на непродолжительное время, необходимое для присоединения рулежных дорожек, – отмечается в письме Минтранса.

- Это наиболее оптимальный и экономичный вариант, на реализацию которого выделенных средств достаточно. Кроме того, в этом случае вся земля под строительство находится в федеральной собственности, необходим минимальный вынос коммуникаций, нет необходимости вырубки деревьев, – пояснили «Известиям» в министерстве.
Эксперт ИК «Финам» Алексей Захаров отмечает, что такое приближение третьей полосы означает, что она фактически будет одним целым со второй. При этом вопреки мнению Минтранса Домодедово, возможно, придется весь период строительства обходиться только ИВПП-1 – рядом со второй полосой будет находиться множество строительной техники, в том числе краны, и это помешает полетам. По оценке Захарова, от использования только одной полосы пропускная способность Домодедово снизится примерно на 40%.

Еще в начале этого года в Домодедово были уверены в том, что третья полоса будет полноценной. В аэропорту готовили презентацию для журналистов, включающую облет на вертолете территории, на которой должна была появиться новая полоса. Ранее глава Росавиации Александр Нерадько сообщал, что тендер на строительство будет объявлен весной 2013 года, а пока власти будут вести переговоры с потенциальными исполнителями проектно-сметной документации. Впрочем, по поручению, данному Владиславу Суркову президентом, проведение тендера может быть ускорено.

РИА НОВОСТИ; 25.10.2012; РУКОВОДСТВО ЛЕТНОГО ОТРЯДА КАМЧАТСКОГО АВИАПРЕДПРИЯТИЯ УВОЛЕНО В СВЯЗИ С КАТАСТРОФОЙ АН-28

Приказом директора ФГУП «Камчатское авиапредприятие» (ФГУП КАП) было уволено руководство летного отряда предприятия в связи с катастрофой самолета Ан-28, говорится в сообщении Росавиации.

Кроме того, была установлена процедура обязательного прохождения дополнительного предполетного и послеполетного медицинского осмотра членов экипажей воздушных судов и лиц, включаемых в задание на полет, а также авиационного персонала, осуществляющего деятельность по обеспечению и обслуживанию полетов.

В частности, отмечается, что распоряжением командира летного отряда авиапредприятия экипажам самолетов предписано выполнять полеты в аэропорты Палана, Озерное, Никольское исключительно согласно установленных схем подхода, пробивания облачности и захода на посадку по правилам полетов по приборам независимо от фактических метеоусловий.

Летные экипажи авиапредприятия систематически нарушали схемы захода на посадку, и такое нарушение, вероятнее всего, стало причиной катастрофы самолета Ан-28 близ поселка Палана, заявлял на совещании в Петропавловске-Камчатском глава Росавиации Александр Нерадько.

Ранее сообщалось, что Нерадько потребовал отстранить от должности руководство летного отряда ФГУП «Камчатское авиапредприятие» (ФГУПКАП) в связи с катастрофой самолета Ан-28.

Трагедия произошла 12 сентября на севере Камчатского края.

Самолет Ан-28, выполнявший рейс по маршруту Петропавловск-Камчатский-Палана, разбился в 10 километрах от поселка Палана. На борту самолета, принадлежавшего ФГУП «Камчатское авиапредприятие», находилось 12 пассажиров и два члена экипажа. Десять человек, в том числе оба пилота и трехлетняя девочка, погибли. Еще четверо получили тяжелые травмы.

ИТАР-ТАСС; 25.10.2012; РУКОВОДСТВО ЛЕТНОГО ОТРЯДА «ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКОГО АВИАПРЕДПРИЯТИЯ» УВОЛЕНО В СВЯЗИ С КАТАСТРОФОЙ САМОЛЕТА АН-28

Руководство летного отряда ФГУП «Петропавловск-Камчатское авиапредприятие» уволено по требованию главы Росавиации Александра Нерадько в связи с катастрофой пассажирского самолета Ан-28, происшедшей 12 сентября близ поселка Палана на севере Камчатки. Об этом сообщила сегодня пресс-служба Федерального агентства воздушного транспорта.

Директор камчатского авиапредприятия 24 октября подписал приказ об увольнении «начальника инспекции по безопасности полетов ФГУП «Петропавловск-Камчатское авиапредприятие», командира летного отряда, а также пилота-инструктора авиационной эскадрильи самолетов летного отряда, в деятельности которых были установлены факты грубого нарушения требований нормативно-правовых документов, регламентирующих вопросы организации, обеспечения и выполнения полетов в гражданской авиации России», - говорится в сообщении пресс-службы ведомства.

«Катастрофа в Палане выявила факт личной недисциплинированности членов экипажа в сочетании с отсутствием контроля командно-руководящего состава авиапредприятия за работой экипажей воздушных судов, которые систематически нарушали схемы захода на посадку», – отметил Нерадько на совещании в Петропавловске-Камчатском 23 октября. Наиболее вероятной причиной гибели самолета с пассажирами он назвал его «заход на посадку не по схеме ради экономии времени». При этом глава Росавиации подчеркнул, что подобные нарушения на Камчатке происходят систематически.

Катастрофа произошла в 10 км от поселка Палана. Самолет, на борту которого находились 14 человек, включая двух членов экипажа, врезался в сопку Пятибратка. Выжили только четыре пассажира, среди которых - 13-летний мальчик.

По данным Межгосударственного авиационного комитета /МАК/, «вплоть до момента начала столкновения с верхушками деревьев признаков отказов в работе систем самолета и двигателей не зафиксировано».

«В процессе столкновения с верхушками деревьев произошло выключение обоих двигателей, после чего самолет пролетел еще около 8 секунд и столкнулся с землей. Комиссия проводит исследования для определения причины выключения двигателей», – сообщил в МАК.

По факту трагедии возбуждено и расследуется уголовное дело. В ходе следствия установлено, что оба пилота разбившегося самолета употребляли алкоголь. В их крови обнаружен этиловый спирт. По данным следственных органов, уровень содержания алкоголя в крови командира экипажа самолета условно соответствует легкой, а второго пилота – средней степени опьянения.

АВИАПОРТ.РУ; 25.10.2012; МАЛЫЕ АЭРОПОРТЫ КАМЧАТКИ БУДУТ РЕКОНСТРУИРОВАНЫ

О необходимости проведения работ по переоснащению мелких аэропортов в целях обеспечения безопасности пассажиров заявил губернатор Камчатского края Владимир Илюхин в ходе совещания в Петропавловске-Камчатском, в котором также приняли участие представители федерального авиационного предприятия (ФГУПКАП), территориальных служб и компаний-авиаперевозчиков 
Глава региона, в частности, отметил, что «25 ноября федеральное предприятие «Камчатские авиалинии» станет краевым, и мы напрямую будем нести ответственность за то, что происходит на этом предприятии и в камчатском небе». 
Распоряжение о передаче в муниципальную собственность авиапредприятия подписал Председатель Правительства РФ. 
По словам Владимира Илюхина, «уже принято решение в аэропортах Палана, Озерная и Никольское в обязательном порядке внедрить систему захода на посадку воздушных судов «по приводу» – вне зависимости от погодных условий. Кроме того, в ФГУПКАП введен предполетный и послеполетный досмотр экипажа и технического персонала, допущенного к выполнению задания». 
«Это будет правильным шагом, – отметил руководитель федерального агентства воздушного транспорта РФ Александр Нерадько. – Камчатский край сегодня вкладывает больше 400 млн рублей ежегодно на субсидии на перевозки и, конечно, заинтересован в максимальном контроле за работой теперь уже краевого предприятия».

ВЕДОМОСТИ; МАРГАРИТА ЛЮТОВА; 26.10.2012; БЮДЖЕТ. КАК ПОТРАТИТЬ СВЕРХДОХОДЫ

Доходы от приватизации практически обнулят дефицит бюджета в этом году. Дополнительные доходы правительство собирается потратить на инфраструктуру и поддержку регионов

Вчера правительство утвердило поправки в закон о федеральном бюджете на этот год. Бюджет станет «практически бездефицитным», заявил министр финансов Антон Силуанов: расходы превысят доходы всего на 0,07% ВВП. Еще в сентябре прогнозировался дефицит в 0,2% ВВП.

По проекту поправок доходы увеличиваются на 235 млрд. руб. до 12,91 трлн, расходы – на 210 млрд. до 12,95 трлн. Дополнительные поступления составили 322 млрд. руб. (из них 87 млрд. идет на сокращение дефицита), в основном это «выручка» от приватизации. 149 млрд. руб. принесла продажа Центробанком 7,6% акций Сбербанка, 50 млрд. – дивиденды «Роснефтегаза».

Деньги будут потрачены на инфраструктурные проекты, пообещал Силуанов. 62 млрд. руб. получит Российский фонд прямых инвестиций (РФПИ). При его создании предполагалось, что государство будет ежегодно вносить в капитал фонда по $2 млрд, но средства в бюджет заложены не были – найти источники для докапитализации фонда поручал президент Владимир Путин. 25 млрд. руб. из полученных денег РФПИ вложит в проекты на Дальнем Востоке, уточнил Силуанов. Еще 15 млрд. руб. получит Фонд развития Дальнего Востока («дочка» ВЭБа). В общей сложности Сибирь и Дальний Восток получат из дополнительных доходов 100 млрд. руб. на развитие, сообщил Силуанов.

Деньги на инфраструктуру получит и Москва: 25 млрд. руб. будет потрачено на финансирование Московского транспортного узла. Основные проекты, которым требуется федеральная поддержка, Минтранс и правительство Москвы уже определили, рассказал Силуанов: Минское и Можайское шоссе, железнодорожное сообщение, железнодорожные переезды.

За счет дополнительных доходов будут увеличены дотации на сбалансированность региональных бюджетов (прибавка – 9,5 млрд. руб.), предусмотрено и дополнительное финансирование регионов, пострадавших от засухи (6 млрд).

Приоритетом для государства в ближайшее время останется наполнение резервного фонда, считает Владимир Тихомиров из ФК «Открытие», ведь риски для экономики растут. Но направить все дополнительные доходы в резервы трудно, отмечает он: от правительства ждут инвестиций в развитие. Потратить дополнительные доходы на увеличение профицита было бы не лучшим решением, считает Наталия Орлова из Альфабанка: структура бюджета была перекошена в сторону социальных обязательств, а нужно финансировать и инвестиционные обязательства.
РИА НОВОСТИ; 25.10.2012; МИНТРАНС РФ ПОЛУЧИЛ ПОЛНОМОЧИЯ НА ВЫДАЧУ СВИДЕТЕЛЬСТВ МЕЖДУНАРОДНЫМ АВТОПЕРЕВОЗЧИКАМ

Правительство РФ наделило Минтранс полномочиями по подготовке и выдачи свидетельства профессиональной компетентности международного автомобильного перевозчика, соответствующее постановление размещено в четверг в банке федеральных нормативных и распорядительных актов.

В частности, министерство сможет принимать нормативные правовые акты, устанавливающие единые программы дополнительного обучения на профессиональную компетентность международных автомобильных перевозчиков, порядок определения перечня учебных организаций, осуществляющих такое обучение, порядок проведения экзамена на профкомпетентность международного автоперевозчика, а также порядок выдачи соответствующих свидетельств.

Кроме того, Минтранс будет определять перечень учебных организаций, осуществляющих дополнительное обучение на профессиональную компетентность международных автомобильных перевозчиков.

РИА НОВОСТИ; 25.10.2012; МИНФИН РФ ВЫДЕЛЯЕТ 28 МЛРД РУБ В БЮДЖЕТЕ-2012 НА АВТОДОРОГИ И Ж/Д ТРАНСПОРТ МОСКВЫ

Средства в объеме 27,9 миллиарда рублей, которые в рамках поправок в федеральный бюджет РФ на 2012 год выделяются на развитие московского транспортного узла, пойдут на автодороги и железнодорожный транспорт, сообщил журналистам глава Минфина Антон Силуанов.

«Есть целый ряд проектов – это автомобильные дороги, речь идет о развитии Можайского и Минского шоссе, это направление М1, это часть и железнодорожного транспорта, в том числе переходы через железнодорожные линии, это тоже важно, поскольку мы видим узкие места, на которых в последнее время скапливаются автомобили», – рассказал министр.

«Минтранс сам определил с Москвой и Московской областью те ключевые проекты, по которым необходима поддержка со стороны федерального центра, и именно на эти цели будут израсходованы дополнительные ресурсы», – отметил Силуанов.

Подготовленный Минфином проект поправок к федеральному бюджету на 2012 год предусматривает рост доходов на 235 миллиардов рублей – до 12,677 триллиона рублей, расходов – на 210 миллиардов рублей – до 12,954 триллиона рублей. Дефицит в итоге будет близок к нулю и составит 0,07% ВВП.

РИА НОВОСТИ; 25.10.2012; ГУБЕРНАТОР НАО ПРОСИТ ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ ПОМОЧЬ ДОСТРОИТЬ ДОРОГУ НА УСИНСК

Губернатор Ненецкого автономного округа (НАО) Игорь Федоров обратился к премьеру Дмитрию Медведеву с предложением поручить министерству транспорта РФ перераспределить ассигнования федерального дорожного фонда для завершения строительства автодороги Нарьян-Мар – Усинск (Коми), сообщил РИА Новости помощник главы ненецкой администрации Денис Селиванов.

По данным Селиванова, речь об этом шла в среду на встрече Дмитрия Медведева и Игоря Федорова в подмосковной резиденции Горки.

«Учитывая исключительную социальную значимость сообщения с федеральной сетью автодорог, Федоров обратился к Дмитрию Медведеву с предложением поручить министерству транспорта РФ перераспределить ассигнования федерального дорожного фонда для завершения строительства автодороги Нарьян-Мар – Усинск, на что требуется 6,7 миллиарда рублей», – сказал Селиванов.

Ненецкий АО является единственным субъектом РФ, не имеющим автомобильной и железнодорожной связи с другими регионами.

Единственным стабильным видом транспорта тут является авиатранспорт. Зимой до Коми можно доехать по зимнику (временные снежные дороги), а летом в короткую навигацию грузы доставляются в округ по морю и реке Печора.

Автодорога Нарьян-Мар – Усинск строится с 1989 года. Общая протяженность трассы составляет 386 километров, в том числе по территории НАО – 217 километров. За все предыдущие годы в строительство этого объекта вложено в ценах 2012 года свыше 20 миллиардов рублей. В настоящее время остается недостроенным последний 83-километровый участок дороги на территории НАО.

Строительство должно вестись на условиях федерального и регионального софинансирования – 50 на 50 процентов.

В рамках административной реформы России с 1 января 2008 года Архангельская область исполняла на территории НАО большую часть властных полномочий, ранее относящихся к компетенции окружной власти, в том числе по организации транспортного обслуживания населения округа. В условиях кризиса средства из бюджета Архангельской области и федерального бюджета в 2009-2011 годах на строительство дороги из НАО в Коми не выделялись.

В мае 2012 года Законодательное собрание Архангельской области приняло решение о возврате НАО полномочий в части транспортного обслуживания населения и строительства дорог.

Ненецкому автономному округа были переданы также права по строительству федеральной автомобильной дороги из Нарьян-Мара в Коми – до границы с соседней республикой и по обустройству и содержанию зимника.

КОММЕРСАНТЪ; ЕВГЕНИЙ ТИМОШИНОВ, ЕЛИЗАВЕТА КУЗНЕЦОВА; 26.10.2012; ПРИВАТИЗАЦИЮ РЖД НАЧНУТ С МАЛОГО 

В 2013 году может быть продано 5% акций монополии 

Правительство хочет уже в 2013 году продать до 5% акций ОАО РЖД. По версии Минэкономики, это позволит компании стать публичной, станет понятна рыночная оценка ее стоимости. По данным «Ъ», планируется частное размещение пакета, схема может быть схожа с продажей первых 15% акций «Трансконтейнера». Это компромисс между исходными планами по продаже в ближайшие годы 25% акций ОАО РЖД, о чем еще летом говорило правительство, и позицией руководства монополии, которое выступало резко против быстрой приватизации. 

О возможной приватизации до 5% акций ОАО РЖД в 2013 году сообщил вчера на заседании правительства (подробнее см. стр. 6) министр экономики Андрей Белоусов. «Предварительная проработка совместно с компанией и Минтрансом подтвердила возможность продажи пилотного пакета уже в 2013 году,– пояснил чиновник.– Это очень важно для того, чтобы сделать компанию публичной и создать по сути дела рыночную оценку ее стоимости». Министр добавил, что приватизации должно предшествовать внесение изменений в федеральный закон «Об особенностях управления и распоряжения имуществом железнодорожного транспорта». «Такой законопроект мы подготовили, в ближайшее время он будет представлен в правительство»,– уточнил министр. 
Еще в июне планы правительства были гораздо радикальнее: тогда оно утвердило план, по которому в 2012-2013 годах предполагалось продать 25% минус 1 акцию ОАО РЖД. Однако руководство ОАО РЖД выступало резко против. Президент монополии Владимир Якунин неоднократно заявлял, что начинать приватизацию ОАО РЖД нужно с продажи не более 5-10% акций, чтобы «создать базу», а потом уже думать, как идти дальше. 
Источник «Ъ» в Минэкономики утверждает, что теперь «достигнуто взаимопонимание с РЖД, что для начала можно продать небольшой пакет, но форма приватизации, а также кому пойдут вырученные от нее деньги – государству или напрямую монополи, еще обсуждается». Другой источник в министерстве добавляет, что «это точно будет не IPO». Предварительно рассматривается схема частного размещения, «похожая на ту, что была достаточно удачно реализована при продаже первых 15% акций «Трансконтейнера»«. Однако в монополии ситуацию комментировать отказываются, уточняя лишь, что для приватизации потребуется изменения не только закона, о котором говорил министр, но и целого ряда других документов, в том числе постановления правительства о создании ОАО РЖД, устава компании, перечня стратегических предприятий и прочих нормативных актов. 
Частное размещение 15% акций «Трансконтейнера» началось в конце декабря 2007 года и завершилось в начале 2008 года. Капитализация компании в результате размещения составила 52,2 млрд руб., ОАО РЖД выручило от продажи пакета 7,8 млрд руб. Основным покупателем акций «Трансконтейнера» стали Европейский банк реконструкции и развития (ЕБРР, 9,25%), а также несколько инвестфондов. После этого, в конце 2010 года, прошло IPO компании, в ходе которого ОАО РЖД продали еще 35% минус 2 акции, причем компания была оценена гораздо дешевле – примерно в 39,6 млрд руб. Но размещение состоялось после финансового кризиса, поэтому соотношение цен в первую очередь отражает ситуацию на рынке. Сейчас «Трансконтейнер» стоит на рынке около 56,6 млрд руб. 
Один из инвестбанкиров на условиях анонимности отмечает, что при заявленной цели правительства – сделать компанию публичной и увидеть ее рыночную оценку – продажа 5% акций частным размещением выглядит нелогично. «По продаже такого маленького пакета нескольким конкретным инвестфондам никаких выводов о рыночной оценке ОАО РЖД сделать нельзя, публичнее компания от этого тоже не станет»,– поясняет он. 
Но Елена Садовская из RMG считает продажу небольшого пакета ОАО РЖД в качестве пилотной сделки «неплохим решением». «ОАО РЖД еще не готово к размещению на бирже,– поясняет аналитик.– Для начала монополии необходимо определиться, как она себя будет позиционировать в дальнейшем – только как сервисную компанию, развивающую инфраструктуру, или в том числе как оператора, который активно занимается перевозками, причем не только пассажирскими, но и грузовыми». Интерес к бумагам ОАО РЖД, по мнению Елены Садовской, могли бы проявить многие крупные инвестфонды, а также ЕБРР. 
Глава Института проблем естественных монополий Юрий Саакян согласен, что «пока непонятно, как будет строиться бизнес ОАО РЖД через несколько лет: нет окончательных решений по долгосрочным тарифам, по локальным перевозчикам, по продаже дочерних структур». На эти вопросы инвесторам никто не даст ответов, отмечает эксперт, и «пока нет такой ясности, стоимость пакета будет занижена – неважно, хоть 5%, хоть 25% продавай». 
КОММЕРСАНТЪ; ПЕТР НЕТРЕБА; 26.10.2012; РАСПРОДАЖА С НЕДОСТАЧЕЙ 

Белый дом рассчитывает на большую приватизацию со сниженным прогнозом выручки 

Правительство на своем вчерашнем заседании не стало сокращать приватизационные планы – 428 млрд руб.– на 2013 год. Но выручка от наиболее вероятных сделок по продаже крупных госпакетов, обнародованная главой Минэкономики Андреем Белоусовым, в следующем году окажется намного ниже плана – только 260-270 млрд руб. Этого результата придется добиваться без денег госкомпаний. Вопреки предложениям Минэкономики, согласного пойти на смягчение условий для участия госкомпаний в приватизации, Дмитрий Медведев потребовал введения немедленного запрета таких сделок. Исключение премьер-министр сделал только для госбанков и страховых компаний в рамках их текущей операционной деятельности. 

На вчерашнем заседании правительства, на котором обсуждались итоги приватизации за 2012 год и планы на 2013 год, были названы восемь госкомпаний, чьи пакеты акций будут предложены к продаже в следующем году. Как сообщил на заседании глава Минэкономики Андрей Белоусов, это прежде всего «Совкомфлот», ВТБ, АЛРОСА, «Роснефть», Архангельский траловый флот, ТГК-5, авиакомпания «Сибирь» и «Мосэнергострой». Во время выступления в зале заседания Андрей Белоусов оценил возможные результаты этих сделок максимально скромно, сообщив, что «суммарно от их продажи реально получить 260-270 млрд руб.». 

В материалах Минэкономики к заседанию правительства максимальная «индикативная стоимость» этих предприятий даже без учета продажи «Совкомфлота» оценена при этом в 315,2 млрд руб. Продажи акций «Роснефти», по материалам Минэкономики, возможны (от 0% до 6%, соответственно, стоимость этого пакета оценена в сумму до 140 млрд руб.). Акции ВТБ могут быть проданы от 10% до 25,5%, цена вопроса для бюджета составит от 58 млрд до 147 млрд руб. 

Тем не менее крупнейшей сделкой 2013 года Андрей Белоусов назвал как раз продажу «Совкомфлота». «Мы считаем, она должна стать знаковой вообще для российской приватизации»,– уточнил министр. Предстоящую сделку по «Совкомфлоту» по значимости Андрей Белоусов сравнил с продажей в 2012 году 7,6% минус 1 акция пакета Сбербанка. Эта сделка спасла исполнение приватизационных планов правительства в текущем году, которые без нее просто провалились бы. Впрочем, причины, по которым Минэкономики занижает потенциальные доходы от приватизации-2012, так и остались нераскрытыми. 

На вчерашнем же заседании правительства доходы от продажи Сбербанка были поделены по расходным статьям бюджета на инфраструктурные проекты. Тем не менее в 2012 году план по приватизации выполнен не был. По оценке министра финансов Антона Силуанова, «в этом году у нас было предусмотрено 300 млрд руб.– мы получим чуть более 200 млрд руб.». План на 2013 год, обозначенный вчера главой Минфина в 425 млрд руб., назван «нелегкой задачей». «Параметры доходов, получаемых от приватизации, мы не меняли»,– подчеркнул министр. Впрочем, Андрей Белоусов тут же опроверг сам себя, сообщив: Минэкономики приступило «к обсуждению подходов приватизации» акций РЖД, пакета акции ОЗК и «Росагролизинга». По его словам, предварительная проработка предложений по приватизации акций РЖД совместно с компанией и Минтрансом подтвердила возможность осуществления продажи пилотного пакета 5% акций компании уже в 2013 году (подробнее – см. стр. 9), ранее никакого пятипроцентного пакета акций РЖД в планах приватизации не значилось. Рассчитывать на какие-либо конкретные суммы доходов от этих сделок глава Минэкономики вчера не предлагал. 

Зато на вчерашнем заседании правительство почти договорилось о том, как дополнительно усложнить исполнение плана приватизации в 2013 году. Речь шла об ограничении для госкомпаний и их дочерних структур участвовать в приватизации. Требование разработать такие условия к 1 ноября 2012 года содержится в майских указах президента Владимира Путина. Накануне заседания Минэкономики внесло в Белый дом проект постановления правительства, предлагающий отложить введение ограничения до 1 апреля 2013 года (см. «Ъ» от 22 октября). Андрей Белоусов объяснял необходимость такого «переходного периода» тем, что Минэкономики «был предъявлен целый ряд случаев, когда покупка, последующая продажа акций являются составной частью операционной деятельности подобного рода компаний». До апреля следующего года министр предложил ведомствам вместе с компаниями «еще раз посмотреть, где могут возникнуть соответствующие узкие места». 

Дмитрий Медведев в универсальном подходе Минэкономики к переходному периоду усмотрел опасность. «В эту дырку залезут большие активы и большие компании»,– говорит он. В случае со сделками между госкомпаниями, по его словам, «не нужно давать переходного периода, нужно прямо в самом постановлении это запретить». Опасения Дмитрия Медведева подтвердил первый вице-премьер Игорь Шувалов: «Компании с государственным участием действительно время от времени пытаются влезать в приватизационные сделки, останавливать их, иногда даже в судебном порядке» («Роснефть» вслух не называлась, в отличие от «СГ-Транса», приватизацию которого «Роснефть» оспаривает). При этом Игорь Шувалов признал: «Попытки приостановить процесс приватизации путем использования судебной процедуры не совсем прозрачная и правильная процедура». «Мы будем ей противостоять»,– пообещал первый вице-премьер. 

В результате обсуждения премьер-министр согласился сделать исключение только для «банков, страховых компаний, некоторых других финансовых компаний». Они, по его решению, получат «этот льготный период, чтобы определиться, как дальше с такими активами поступать». Дмитрий Медведев также согласился разрешить вышеназванным структурам операции с госактивами, «потому что это их текущая деятельность». Чтобы справиться с планом приватизации в 420 млрд руб. на следующий год, Антон Силуанов рекомендовал Минэкономики «заранее готовить приватизационные сделки». Очевидно, что «текущая деятельность» госбанков, в которую входит и инвестирование полученного от ЦБ фондирования, в любом случае позволит правительству не сорвать планы приватизации даже при отсутствии реальных инвесторов. 

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 25.10.2012; Д.МЕДВЕДЕВ: ПРИВАТИЗАЦИЯ ДОЛЖНА ИДТИ ПО ГРАФИКУ, НО НЕ ПРОТИВ РЫНКА

Приватизация госимущества должна идти по графику, но не вопреки ситуации на рынках. Такое мнение высказал премьер-министр РФ Дмитрий Медведев, открывая заседание правительства РФ в Москве. Он заметил, что и гипертрофировать значение рыночных условий тоже не стоит. «Потому что она (ситуация на рынках) не бывает идеальной, а когда она идеальная, мы, как правило, ни к чему не готовы», – сказал премьер-министр, призвав искать усредненные оптимальные условия для продажи госсобственности.
Участие в приватизации госкомпаний, выступающих в качестве покупателей государственного же имущества, Д.Медведев назвал в корне неверным. Он выразил надежду, что формально удастся закрепить этот принцип в законодательстве.
Д.Медведев также напомнил, что, по оценкам экспертов, в 2012г. от приватизации госактивов предполагается выручить более 200 млрд руб. «Это практически в два раза больше, чем в прошлом году. Считаю, что этот темп должен поддерживаться и в 2013г.», – подчеркнул премьер-министр, добавив, что это важно как для пополнения бюджета, так и для повышения эффективности управления предприятиями.
В свою очередь, министр экономического развития РФ Андрей Белоусов на заседании правительства отметил, что в 2013г. может быть продано не менее восьми принадлежащих государству пакетов акций крупных компаний, в том числе пакет акций Новороссийского морского торгового порта (НМТП). Ранее запланированная на 2012г. приватизация НМТП до конца текущего года, скорее всего, не состоится. По словам министра, в этом году будет завершена только предпродажная подготовка.
Зато государство может расстаться с первым, пробным пакетом в размере 5% акций ОАО «Российские железные дороги».
«Предварительная проработка предложений по приватизации акций РЖД совместно с компанией и Министерством транспорта РФ, подтвердила возможность осуществления продажи пилотного пакета акций компании в размере до 5% уже в 2013г.», – сказал глава Минэкономразвития. По словам министра, «это очень важно для того, чтобы сделать эту компанию публичной и создать рыночную оценку ее стоимости».
В то же время А.Белоусов добавил, что этому должно предшествовать внесение изменений в федеральный закон об особенностях управления и распоряжения имуществом железнодорожного транспорта. «Такой законопроект мы подготовили, в ближайшее время он будет представлен в правительство РФ», – сказал руководитель ведомства.
Напомним, что ранее А. Белоусов отмечал, что приватизация ряда компаний, запланированная на 2012г., может быть перенесена на начало 2013г. Он добавил, что в настоящее время в высокой степени готовности к приватизации находится целый ряд госпакетов акций в различных компаниях. Глава МЭР отметил, что в случае ухудшения ситуации на мировых рынках приватизация может быть отложена.
В частности, на 2013г. ранее была отложена приватизация пакета акций АЛРОСЫ. «До конца года точно не успеем, но выведение того или иного пакета на рынок в следующем году – думаю, мы это сделаем», – сообщил журналистам А.Белоусов.
По словам главы Минэкономразвития, в 2013г. приватизация может принести федеральному бюджету 260-270 млрд руб. А.Белоусов также отметил, что уже начата проработка плана по приватизации «Аэрофлота», Шереметьево, Россельхозбанка, «РусГидро» и других компаний. Планируется привлечь от приватизации этих компаний почти 500 млрд руб.
В конце сентября 2012г. министр финансов РФ Антон Силуанов сообщал, что в 2013г. предусмотрено поступление от приватизации в размере 427,7 млрд руб., в 2014г. – 330,8 млрд руб., в 2015г. – 595,1 млрд руб. «Это достаточно амбициозное решение, к которому нужно готовить предложения заранее, то есть нужно уже сегодня готовиться к приватизационным мероприятиям, которые будут проходить в 2013г.», – заключил глава Минфина.
Кроме того, вчера А.Белоусов заявил, что покупка «Роснефтью» доли в ТНК-BP и вхождение BP в капитал ОАО «Роснефть» не отменяют планов по дальнейшей приватизации госкомпании.
«Роснефть» – одна из компаний, где готовность к приватизации наивысшая», – сказал он. Таким образом, по словам министра, возможность дальнейшей приватизации госкомпании остается. «Я думаю, что все возможно», – добавил А.Белоусов.

РБК DAILY; ЮЛИЯ ГАЛЛЯМОВА; 26.10.2012; ПОРТ БЕЗ ПРИЧАЛОВ

После приватизации Ванино временно лишится части мощностей

Чиновники приготовили неприятный сюрприз для покупателей 73% акций порта Ванино, приватизация которого выходит на финишную прямую. Государство «забыло» предупредить их, что два из 14 причалов порта, на которые приходится около 20% всего грузооборота Ванино, планируется закрыть на ремонт почти на два года. Потенциальные покупатели узнали о происходящем от РБК daily.

Как стало известно РБК daily, ФГУП «Росморпорт» намеревается закрыть на реконструкцию причалы N5 и 6, сдаваемые в аренду Ванинскому морскому торговому порту (все причалы находятся в госсобственности). В соответствии с утвержденным планом-графиком работы планируется начать в 2013 году и завершить через 20 месяцев, пояснили РБК daily в Росморпорте. Реконструкция будет заключаться в выравнивании причального фронта с причалом N7 (до 203 м), в подъеме отметки территории на 0, 5 м относительно существующей, а также в проведении дноуглубительных работ (до 11, 87 м), сообщили в ведомстве. Стоимость всего проекта в Росморпорте оценили в 1, 57 млрд. руб.

Эта тема поднималась на прошедшем в среду заседании совета директоров Ванинского порта, пояснил РБК daily источник, знакомый с ситуацией. По его словам, Росморпорт предлагает уже в ближайшее время согласовать начало работ, поскольку Федеральной целевой программой расходы на Ванино предусмотрены только до конца этого года. В противном случае госпредприятие предупреждает, что новым собственникам придется делать ремонт за свой счет, говорит собеседник РБК daily. Загвоздка в том, что на момент проведения работ руководство Ванино должно будет расторгнуть договор аренды с Росморпортом, а никаких гарантий того, что после реконструкции причалы будут вновь переданы порту, а не отданы кому-то другому, нет, поясняет источник. Предпосылки к тому есть: причалы 5 и 6 фактически находятся на краю порта, говорит собеседник.

Сейчас через эти причалы проходит примерно 20% всех переваливаемых Ванинским портом грузов (в 2011 году грузооборот порта составил 5, 9 млн. т), и компании невыгодно их потерять. Совет директоров предложил Росморпорту и менеджменту порта совместно проработать этот вопрос, и если это возможно, закрепить за портом право и в дальнейшем арендовать данные причалы, рассказал РБК daily один из участников обсуждения.

Государство планирует продать свою долю в Ванино (73, 33% голосующих акций, или 55% уставного капитала) в начале декабря. Стартовая цена пока не определена, однако ориентиром может служить сумма требуемой банковской гарантии – 3 млрд. руб. На актив претендуют En+ Group Олега Дерипаски (контролирует 28, 1% уставного капитала порта, или 21, 6% голосующих акций), UCL Holding Владимира Лисина, «Мечел» Игоря Зюзина (через «Мечел-Транс»), принадлежащий Анатолию Скурову холдинг «Сибуглемет» вместе с подконтрольной ему компанией «Междуречье», а также структура государственного Уралвагонзавода – «УВЗ-Логистик». Вчера никто из предполагаемых участников не стал комментировать предложение Росморпорта, при этом в UCL Holding, «Мечеле» и «УВЗ-Логистик» сообщили, что им ничего о нем не известно.

Реконструкция причалов – вполне нормальная практика, этот вопрос, как и аренда причалов, находится в ведении Росморпорта, сообщили РБК daily в Рое-имуществе, отказавшись от дальнейших комментариев.

Глава агентства InfraNews Алексей Безбородов утверждает, что еще не случалось такого, чтобы Росморпорт не возвращал ремонтируемые причалы стивидору. Более того, как правило, договор аренды на момент проводимых работ не расторгается, а стивидор продолжает платить арендную плату, но в меньших размерах, сообщил аналитик. Что касается нового владельца Ванино, временное отсутствие двух причалов вряд ли создаст большую проблему, ведь порт и так недозагружен, резюмировал он.

«В целом я не вижу никакой проблемы в том, что причалы будут закрыты на реконструкцию, но она может возникнуть, если они не будут возвращены Ванинскому порту, а переданы сторонней компании», – говорит директор агентства «INFOLine-Аналитика» Михаил Бурмистров. Покупателю было бы гораздо проще приобрести компанию и все арендуемые ею причалы в текущем состоянии, а затем самостоятельно отремонтировать причалы: все равно государству так или иначе придется вернуть потраченные деньги, например через повышение стоимости аренды, уверен г-н Бурмистров.

***

ОАО «Ванинский морской торговый порт» – сейчас самая крупная стивидорная компания в порту Ванино и пятая на всем Дальнем Востоке. Порт располагает 14 причалами и одним пирсом. Глубина дна позволяет принимать и обрабатывать суда дедвейтом до 45 тыс. т. Среди обрабатываемых портом грузов: лес, уголь, глинозем, металлы, контейнеры, руда. Ванино имеет прямой выход на две железнодорожные магистрали – Транссиб и БАМ.

SEANEWS; 25.10.2012; ЗАКОНОПРОЕКТ О ЛОЦМАНАХ

Министерство транспорта разработало и опубликовало на сайте проект Федерального закона «О внесении изменений в Кодекс торгового мореплавания Российской Федерации». В сопроводительной записке отмечается, что Минтранс считает целесообразным функцию по лоцманскому обеспечению торгового мореплавания, как одну из важнейших составляющих системы обеспечения безопасности мореплавания Российской Федерации, закрепить за государством.

Исходя из этого в законопроекте дается определение лоцмана: морским лоцманом является гражданин Российской Федерации, работающий в лоцманской организации, создаваемой в форме федерального бюджетного учреждения. Государственный надзор за деятельностью лоцманской организации осуществляет федеральный орган исполнительной власти по надзору в сфере транспорта в соответствии с порядком, установленным федеральным органом исполнительной власти в области транспорта.

В районах обязательной лоцманской проводки капитан судна не вправе осуществлять плавание без лоцмана, за исключением случаев, когда судно относится к категории, освобождаемой от обязательной лоцманской проводки, или капитану предоставлено право плавания без лоцманской проводки. В районах, где лоцманская проводка является необязательной, капитан может при необходимости воспользоваться лоцманской проводкой.

Лоцман осуществлять проводку судна, находясь непосредственно на борту, или удаленно с использованием технических средств наблюдения за судном и радиотелефонной связи. До начала лоцманской проводки лоцман обязан предъявить капитану лоцманское удостоверение. Если проводка осуществляется лоцманом, находящимся вне судна, лоцман обязан сообщить капитану данные, содержащиеся в его удостоверении. Капитан не вправе осуществлять плавание под проводкой лоцмана, не имеющего лоцманского удостоверения.

При наличии достаточных оснований для сомнений в правильности рекомендаций лоцмана капитан вправе отказаться от его услуг. Если лоцманская проводка является обязательной, капитан должен потребовать заменить лоцмана. Лоцман не вправе без согласия капитана прекратить проводку раньше, чем судно будет поставлено на якорь, ошвартовано в безопасном месте, выведено в море или передано под проводку другому лоцману.

ИНТЕРФАКС; 25.10.2012; АВИАКОМПАНИИ РФ ПОДДЕРЖИВАЮТ ИНИЦИАТИВУ МИНТРАНСА ПО ДОПУСКУ ИНОСТРАННЫХ ПИЛОТОВ НА РОССИЙСКИЙ РЫНОК

Российские авиакомпании поддерживают инициативу Минтранса по допуску иностранных пилотов для работы в авиакомпаниях РФ, сообщил заместитель министра транспорта РФ Валерий Окулов журналистам в четверг в Москве.

Первый заместитель генерального директора авиакомпании «Трансаэро» Дмитрий Столяров добавил, что дефицит пилотов в РФ оценивается в 2,1 тыс. человек в год.

«Пилоты уходят в иностранные компании, уходят на другую работу, списываются по различным причинам. Мы получаем в среднем 2,1 тысяч человек дефицита в год по отрасли», – отметил он, добавив, что в настоящее время в РФ насчитывается 14,2 тыс. пилотов. Покидают отрасль ежегодно 700 летчиков.

По словам Д.Столярова, при нынешних темпах роста авиаперевозок отрасль нуждается в 2,1 тыс. летчиков. Заместитель гендиректора отметил, что вопрос нехватки кадров можно решать увеличением провозных емкостей и увеличением нагрузки пилотов, но это, по его словам, неконструктивный метод. «Надо снимать ограничения (на привлечение иностранных пилотов – ИФ)», – сказал он, отметив, что дефицит летчиков приводит к увеличению тарифов. «Мы переманиваем летчиков друг у друга, доводя зарплаты до абсурда», – сказал он, приведя пример, что в Европе в настоящее время наблюдается профицит пилотов.

Также, по словам генерального директора авиакомпании «Сибирь» (РТС: AVSI) Владимира Объедкова, «рынок СНГ не даст сильно разжиться пилотами», поэтому необходимо привлекать пилотов из других стран.

ИНТЕРФАКС; 25.10.2012; АВИАКОМПАНИИ РФ В 2012Г МОГУТ УВЕЛИЧИТЬ ПЕРЕВОЗКИ НА 13,5%, ДО 73 МЛН ЧЕЛОВЕК

Авиакомпании РФ могут увеличить перевозки пассажиров в 2012 году на 13,5% по сравнению с 2011 годом, до 73 млн человек.
«Рост по итогам года составит 13,5%», – сообщил журналистам в четверг в Москве заместитель министра транспорта РФ Валерий Окулов.

Ранее сообщалось, что по итогам 2011 года российскими компаниями было перевезено 64,1 млн человек. Таким образом, авиакомпании по итогам текущего года могут перевезти 72,75 млн человек.

В.Окулов также добавил, что по итогам девяти месяцев рост перевозок составил 13,9%. По предварительным данным Росавиации, за девять месяцев этого года авиакомпании перевезли 56,5 млн человек.

ИНТЕРФАКС; 25.10.2012; МИНТРАНС РФ НЕ ПЛАНИРУЕТ СОЗДАВАТЬ «ЧЕРНЫЙ СПИСОК» ПИЛОТОВ

Минтранс РФ не намерен создавать «черный список» пилотов, который ранее предлагали ввести российские авиаперевозчики, сообщил заместитель министра транспорта РФ Валерий Окулов журналистам в четверг в Москве.

«Никакого формального «черного листа» не будет. Это не предусмотрено никакими документами», – сказал он.

По словам В.Окулова, чтобы авиакомпания обезопасила себя от приема недобросовестного пилота, достаточно попросить рекомендации предыдущего работодателя, либо связаться с летным директором авиакомпании, откуда пришел пилот. Замминистра добавил, что пока сохраняется дефицит пилотов, «компании сметают с рынка кого ни попадя».

Ранее генеральный директор «Аэрофлота» (РТС: AFLT) Виталий Савельев выступал с инициативой по созданию «черного списка» пилотов, которые за время своей работы совершали те или иные нарушения. Чуть позже глава Росавиации Александр Нерадько положительно отнесся к инициативе гендиректора «Аэрофлота» и говорил, что создание «черного списка» может положительно повлиять на безопасность полетов в авиакомпаниях.

ИНТЕРФАКС; 25.10.2012; МИНТРАНС ОТКАЗАЛСЯ ОТ СОЗДАНИЯ СРО ДЛЯ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ МЕЖДУНАРОДНЫХ МАРШРУТОВ

Минтранс РФ отказался от идеи создания саморегулируемой организации (СРО) для распределения международных направлений для авиакомпаний, сообщил журналистам в четверг в Москве заместитель министра транспорта Валерий Окулов.

В конце сентября 2012 года Минтранс предлагал авиакомпаниям создать СРО по назначению перевозчиков по международным направлениям, однако, по словам замминистра, авиакомпании не поддержали эту идею. Поэтому Минтранс решил не создавать СРО.

В настоящее время допуски на международные маршруты выдает комиссия при Минтрансе, что часто вызывает много нареканий со стороны перевозчиков, которые считают этот процесс непрозрачным.

В.Окулов сообщил, что Минтранс в ноябре этого года утвердит новые критерии допуска авиакомпаний на международные направления. «Такие критерии не могут быть идеальными. В решениях все равно будет присутствовать субъективизм. Всякий субъективизм – это обоснование для критики, поэтому нас будут продолжать бить камнями», – заметил он.

ТВ ЦЕНТР; 25.10.2012; МИНТРАНС ПРЕДЛАГАЕТ РАЗРЕШИТЬ ПИЛОТАМ-ИНОСТРАНЦАМ УПРАВЛЯТЬ РОССИЙСКИМИ ГРАЖДАНСКИМИ САМОЛЕТАМИ

Министерство транспорта предлагает разрешить пилотам-иностранцам управлять российскими гражданскими самолетами. Соответствующий законопроект Минтранс разработал совместно с крупнейшими отечественными авиаперевозчиками и готовит для представления в Госдуму. Пока же Воздушный кодекс и миграционное законодательство России не позволяют подданным других стран входить в состав летных экипажей. С подробностями – Владислав Никитин.

Удивительная ситуация! России – стране, всегда считавшейся авиационной державой, катастрофически не хватает пилотов. Это признают все без исключения отечественные авиакомпании.

Дмитрий Столяров, 1-й заместитель генерального директора авиакомпании «Трансаэро»: 

- Итого, мы получаем, в среднем, 2600 пилотов – дефицит пилотов в отрасли в год.

Такая ситуация связана с тем, что количество пассажирских авиаперевозок растет бешенными темпами. Это касается как международных рейсов, так и перелетов внутри страны. Только за 9 месяцев этого года количество желающих воспользоваться самолетом увеличилось на 14%. Летчиков гражданской авиации компании буквально расхватывают со студенческой скамьи. А это уже нездоровая тенденция.

Валерий Окулов, заместитель министра транспорта РФ: 

- Неправильно, когда сегодня получают работу в авиакомпаниях все выпускники летных училищ. Они не могут все быть качественно подготовлены. Нет никакого отсева. Отсев – ноль! Должна быть конкуренция.

Ее могли бы составить иностранные пилоты, но, в соответствии с действующим законодательством, пока это не возможно. 56-я статья Воздушного кодекса запрещает гражданам других государств входить в состав летного экипажа любого самолета Российской Федерации. При этом отечественные авиационные ВУЗы просто не в силах подготовить необходимое количество специалистов.

Игорь Чалик, летный директор авиакомпании «Аэрофлот»: 

- Сегодняшнему выпускнику для того чтобы стать командиром, нужно налетать определенное количество часов. Соответственно, набрать опыт. И он сможет стать командиром через 3, 5, 7 лет.

Однако, по всей видимости, выход найден. Министерство транспорта совместно с крупнейшими авиаперевозчиками подготовило законопроект, вносящий изменения в Воздушный кодекс и миграционное законодательство. Цель одна – разрешить иностранным летчикам пилотировать наши гражданские самолеты. Уже сегодня проект документа будет опубликован в Интернете.

Валерий Окулов, заместитель министра транспорта РФ: 

- Как минимум, нужно будет 2 недели на рассмотрение и обсуждение этого вопроса на сайте. Далее согласование с внешними ведомствами, а их довольно большое количество. Дальше уже внесение в Государственную думу.

Принятие этих поправок, полагают в Минтрансе, не только обеспечит стабильную работу отечественных авиалиний, но и приблизит российское законодательство к международным правовым нормам. Ведь в большинстве стран мира не существует запрета на привлечение иностранных пилотов.

ВЕСТИ ФМ; 25.10.2012; РОССИЙСКАЯ АВИАЦИЯ ПРИЗЫВАЕТ ВАРЯГОВ

Российским авиакомпаниям разрешат нанимать иностранных пилотов. Об этом сообщили в Минтрансе. После многолетних дискуссий ведомство дало добро на расширение штата пилотов российских авиалиний за счет иностранцев. Впрочем, для этого придется поменять нормы Воздушного кодекса, которые сейчас запрещают это делать. В Минтрансе полагают, что допуск к работе иностранцев поможет решить проблему дефицита летного состава. Так ли это, выясняла корреспондент радио «Вести ФМ» Ольга Беляева.

На сегодняшний день дефицит пилотов в России оценивается в 1000 человек. Кадровый кризис приобрел системный характер, согласен пилот гражданской авиации, доктор технических наук Владимир Герасимов. Но начинать надо с себя.

«Сейчас увеличивается набор в училища, выделяются деньги на тренажеры, увеличивается налет курсантов. Думаю, года через 2 мы выйдем из этого кризиса. Допуск к полетам иностранцев приведет к тому, что приедут не англичане, немцы или французы, а ребята, которые в подземном переходе купили диплом, и они полезут в пилотскую кабину. Этого допускать нельзя», – отмечает Герасимов.

Мы приглашаем не гастарбайтеров от авиации, а специалистов, прошедших в свое время отечественную летную подготовку, возражает заместитель генерального директора компании «Аэрофлот» Игорь Чалик.

«Мы прежде всего говорим о тех пилотах, которые волею судеб оказались в странах СНГ. Они заканчивали наши летные училища. У них дипломы летных заведений СССР и они должны прийти к нам. Мы о них говорим, а не об азиатах и африканцах», – уверяет Чалик.

Наём иностранцев в авиацию – процедура распространенная. Так, авиалинии Объединенных Арабских Эмиратов обслуживают пилоты из США, Европы, Канады, России, Украины. В казахстанской Air Astana работают граждане США, Канады, Новой Зеландии. Да и в России в 90-х годах Boeing компании «Трансаэро» пилотировали летчики с американским гражданством. При этом эксперты отмечают, что у нас зарплаты летчиков порой на порядок выше, чем в странах СНГ. Так, казахские и белорусские пилоты ежемесячно получают 5-6 тысяч долларов. В «Аэрофлоте» в 2 раза больше, а зарплата летающих на Superjet – и вовсе 25 тысяч долларов в месяц. Но так было не всегда. Из «Аэрофлота» в свое время ушли несколько десятков квалифицированных летчиков. И не только из-за низких зарплат, но и из-за внутренних изменений летных правил. Дирекция компании стала экономить на пилотах, отправляя в дальние рейсы экипажи из двух человек вместо трех. Но наши летчики не потерялись, замечает заслуженный пилот России Рубен Есаян.

«Часть летного состава ушла в Японию (не говорю уже о Вьетнаме и Эмиратах) и там летала, так как зарплата была намного выше, чем у нас», – рассказывает Есаян.

Компания UTair не испытывает дефицита в летных кадрах, рассказал «Вестям ФМ» заместитель генерального директора компании Лев Кошляков. Но при пополнении парка самолетов потребуются новые специалисты. Однако набирать будем не по принципу гражданства, а исходя из квалификации пилота, пообещал он.

«При выборе техники, самолетов, мы пилотов подбираем по квалификации. И несомненно, что главный дефицит – пилоты, владеющие английским языком. Мы уже сегодня имеем массу запросов от пилотов из СНГ, Восточной Европы. Если там будут люди подготовленные, возможно, они будут иметь преимущество, поскольку знают английский язык», – рассуждает Кошляков.

Подготовка летного состава – процесс сложный и небыстрый. Допуск иностранцев не означает, что они с ходу сядут за штурвал. Требуется определенный период адаптации и налета, особенно на дальних маршрутах. В любом случае приглашение варягов не означает, что откажутся от услуг российских специалистов.

РБК DAILY; 26.10.2012; ОТКАЗАЛИСЬ ОТ САМОРЕГУЛИРОВАНИЯ

Минтранс РФ отказался от идеи создания саморегулируемой организации (СРО) для распределения международных авиамаршрутов, сообщил замглавы министерства Валерий Окулов. По его словам, идею не поддержали авиаперевозчики.

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; 26.10.2012; АЭРОПОРТЫ РФ ДОЛЖНЫ БУДУТ ПРЕДОСТАВЛЯТЬ ПОМОЩНИКОВ ИНВАЛИДАМ

Министерство труда и социальной защиты РФ готовит законопроект, согласно которому аэропорты должны будут предоставлять каждому инвалиду работника, который будет помогать при передвижении по аэропорту и при регистрации. Около 60 изменений в более чем 25 законах предлагает принять законопроект, разрабатываемый Минтрансом в связи с ратификацией Россией Конвенции ООН по правам инвалидов.

«Раньше декларировалось, что инвалиды получают услуги, как и все остальные люди, без дискриминации. Теперь прописывается необходимость внедрения действенных механизмов – содействия инвалиду при регистрации, оказание помощи при передвижении по аэропорту, порядок уведомления авиакомпании о том, что рейсом полетит человек с ограниченными возможностями и особыми потребностями», – рассказал директор департамента по делам инвалидов министерства труда и социальной защиты РФ Григорий Лекарев.

Директор департамента отметил, что важность таких мер доказывает и недавний случай с группой инвалидов-колясочников, которая собиралась лететь из Москвы в Дюссельдорф рейсом AirBerlin, чтобы принять участие в семинаре «Опыт Германии в создании доступной среды, инклюзивного образования и трудоустройства инвалидов». После того как все пассажиры прошли контроль, капитан самолета согласился взять на борт только двух из шести инвалидов-колясочников.

Законопроект находится на стадии разработки и межведомственного согласования. Внесение его в правительство планируется в следующем году; предполагается, что объем финансирования в 2013 году составит порядка 340 миллионов рублей с планами его расширения до 4 миллиардов рублей в год – в 2014 и 2015 годах.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 26.10.2012; ГАСТАРБАЙТЕР ЗА ШТУРВАЛОМ

Дефицит пилотов заставляет повышать цены на билеты

«Минтранс выставит на публичное обсуждение законопроект, который в случае его принятия даст возможность иностранцам садиться за штурвал гражданских самолетов и вертолетов», – сказал вчера замминистра транспорта Валерий Окулов.

Поправки, предлагаемые ведомством, уже вызвали много споров в авиасреде. Есть противники допуска «легионеров» к нашим штурвалам. Но и проблема существует. Ежегодный дефицит пилотов в России – 2,6 тысячи человек, особенно высококвалифицированных кадров, командиров экипажей.

И такая тенденция может сохраниться еще лет пять-семь, пока училища не наберут нужный темп подготовки пилотов, который был потерян из-за экономических проблем в 1990-е годы. Тогда многие профессионалы воздуха ушли в иностранные компании. В других странах никто не запрещает брать на работу пилотов с другим гражданством. У нас же пока можно нанять только белорусов как представителей союзного государства. Есть случаи, пока единичные, когда летчики из дальнего зарубежья брали российское гражданство, чтобы работать в наших авиакомпаниях. Но это процесс небыстрый и занимает примерно год, отмечают представители перевозчиков.

Сегодня в России 17,2 тысячи пилотов. Объем перевозок ежегодно растет. По итогам этого года он составит 13,5 процента, сказал Валерий Окулов. И это не предел. Поскольку сегодня рост перевозок сдерживается тем, что авиакомпании, которые готовы покупать новые суда, не имеют у себя резерва пилотов. Дефицит экипажей ведет к тому, что спрос на перевозки превышает предложения, заполняемость кресел в салоне в среднем составляет 75 процентов.

А это уже дефицит авиабилетов, считает Окулов. Кроме того, летчики прекрасно знают, что «их носят на руках», и диктуют свои условия по уровню зарплаты, которая иногда переваливает за полмиллиона в месяц, сетуют представители авиакомпаний.

Такие зарплаты влияют и на стоимость билетов. В авиакомпаниях также закрывают глаза на «послужной список пилотов», где и как они «отличились» до прихода компании. А это уже может сказаться на безопасности полетов.

Из-за нехватки кадров всех выпускников училищ берут в летные экипажи, отсева, который был раньше, не происходит, сожалели эксперты. У них нет стимула для самоподготовки и учебы, добавляют они. Нужна конкуренция в этой профессии. Что же касается иностранцев, то их никто не собирается сажать за штурвал без подготовки и проверки.

«Черные списки» пилотов, который ранее предлагали составлять российские авиаперевозчики, минтранс вводить не собирается», – сказал Валерий Окулов. По его словам, чтобы авиакомпания обезопасила себя от приема недобросовестного пилота, достаточно попросить рекомендации предыдущего работодателя либо связаться с летным директором авиакомпании, откуда пришел пилот. Но в то же время замминистра признал: пока сохраняется дефицит пилотов, компании сметают с рынка кого ни попадя.

Возможно, уже до конца года законопроект, который позволит решить проблему, будет внесен в Госдуму. А если его примут, то представители перевозчиков обещают, что уровень зарплат пилотов в России не станет меньше, правда, они не будут и расти в геометрической прогрессии. Также уйдут в историю случаи, когда перед началом летнего пикового сезона командир экипажа мог уйти в другую компанию уже после того, как утверждено расписание. Его уход означает повышение нагрузки на других пилотов, которая и так уже предельная, что ведет к усталости экипажей, констатируют эксперты.

В ноябре также планируется утвердить новые критерии допуска авиакомпаний к международным полетам. «Скорее всего, порядок рассмотрения заявок авиакомпаний не измениться», – отметил Окулов.

«Минтранс отказался от идеи создания саморегулируемой организации (СРО) для распределения международных направлений для авиакомпаний», – сказал он. Также пока нет определенности по открытию нашего неба для дешевых иностранных компаний. Окулов подтвердил, что на одном из заседаний в правительстве обсуждалась идея пустить такие компании на внутренние маршруты. Но пока поручений минтрансу никаких не дано. «Да и ни в какой из стран мира нет такой практики», – добавил он.

Вопрос монетизации компенсаций пассажирам за ожидание рейса также интересовал журналистов. «Пока в нашей стране не ратифицирован ряд пунктов Монреальской конвенции, это невозможно», – отметил Окулов. Поэтому пассажиры могут рассчитывать на воду, еду и звонок при задержке их вылета на три часа отечественными перевозчиками. Но компании пытаются хитрить и сажают пассажиров в самолет ожидать взлета. Однако отсчет по статистике пунктуальности авиакомпании ведется от начала рулежки самолетов на полосу взлета.

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; ДАРЬЯ ФЕДОТОВА; 26.10.2012; РОССИЯН БУДУТ ВОЗИТЬ ПИЛОТЫ-ГАСТАРБАЙТЕРЫ. АВИАЧИНОВНИКИ ВИДЯТ В ЭТОМ ТОЛЬКО ПЛЮСЫ, А ЛЕТЧИКИ – МИНУСЫ

Критерии отбора для иностранных пилотов в российские авиакомпании будут значительно выше, чем для отечественных летчиков. При этом переизбыток иностранных пилотов на зарплатах российских летчиков не отразится. Такие радужные перспективы в четверг расписали топ-менеджеры ведущих авиакомпаний и чиновники Минтранса.

В свою очередь, действующие пилоты ведущих авиакомпаний уверены, что с приходом «безропотных рабов» условия труда станут еще хуже, что не сможет не отразиться и на безопасности полетов.
Напомним, что крупные российские авиакомпании попросили Министерство транспорта и Госдуму разрешить им нанимать на работу иностранных пилотов.

Как пояснил в четверг замглавы авиакомпании «Трансаэро» Дмитрий Столяров, в России сейчас 14 200 пилотов. Каждый год авиакомпании теряют по разным причинам до 700 пилотов. В итоге на данный момент дефицит составляет 2600 летчиков.

Топ-менеджеры в четверг также попытались развеять опасения по поводу уровня квалификации потенциальных иностранных работников. При приеме на работу, по их словам, будут предъявляться более строгие требования, чем к отечественным.

При этом замминистра транспорта РФ Валерий Окулов заявил, что для того, чтобы авиакомпании обезопасили себя от приема на работу недобросовестных пилотов, достаточно требовать рекомендации от предыдущих работодателей.
Кроме того, все приглашенные на пресс-конференцию топ-менеджеры ведущих авиакомпаний заявили, что появление иностранцев никак не отразится на зарплатах российских пилотов.
Несмотря на радужные перспективы, многие опытные пилоты считают, что привлекать иностранцев не стоит. По словам действующего командира «Ил-96» Сергея Кнышова, на сегодняшний день условия труда не позволяют набирать высококвалифицированных иностранных пилотов:
- Я категорически против этого. За штурвалами самолетов 11 сентября тоже сидели иностранные пилоты... Во-первых, в бывших советских республиках, откуда в основном собираются набирать рабочую силу, все летные училища позакрывали, больше нет ни той школы, ни условий для обучения специалистов, какие были раньше. Кого мы будем набирать? Никакой общей базы данных о пилотах нет. А купить поддельный диплом сегодня не составляет никакого труда.
Напомним, Кнышов за то, что отстаивал свои права, был отстранен от своих обязанностей, а затем уволен из одной из ведущих авиакомпаний. Однако он смог отстоять свою правоту через суд, где было доказано, что прогула, который вменял ему работодатель, не было. Кнышов приступил к своим обязанностям 19 октября. Еще один высококвалифицированный пилот-правдоруб, командир «Боинга-767» Игорь Дельдюжев, о котором ранее писал «МК», также через суд был восстановлен на работе 6 сентября.

НЕЗАВИСИМАЯ ГАЗЕТА; СЕРГЕЙ КУЛИКОВ; 26.10.2012; ЗА ШТУРВАЛЫ САМОЛЕТОВ ПОСАДЯТ ГАСТАРБАЙТЕРОВ

Минтранс и авиакомпании требуют снять запрет на работу иностранцев

Полеты гражданской авиации на постсоветском пространстве в три раза опаснее, чем в остальном мире. Такова статистика Международной ассоциации воздушного транспорта (ИАТА). Одна из причин аномально низких показателей безопасности – нехватка квалифицированных пилотов. В России, в частности, дефицит пилотов составляет около 2100 человек, несмотря на высокую зарплату – от 250 до 400 тыс. руб. в месяц. В связи с этим российский Минтранс потребовал вчера снять запрет на привлечение пилотов-иностранцев.
По итогам 2011 года частота авиационных происшествий в странах СНГ оказалась в три раза выше, чем в среднем по всему миру. Такие данные в сентябре привел гендиректор Международной ассоциации воздушного транспорта (ИАТА) Тони Тайлер. У высокой смертности пассажиров отечественной гражданской авиации – много причин. Среди них – и отсутствие должной системы государственного контроля, и низкая культура безопасности в авиакомпаниях, и нехватка квалифицированных пилотов. Именно эту последнюю причину и решил побороть российский Минтранс, который потребовал отменить запрет на привлечение иностранных пилотов для перевозок внутри страны.
«Отечественные авиакомпании могут увеличить перевозки пассажиров по итогам 2012 года на 13,5% по сравнению с 2011 годом – до 73 миллионов человек», – отметил вчера замглавы Министерства транспорта РФ Валерий Окулов. Однако летчики за рынком явно не поспевают. «Острота вопроса состоит в том, что растем очень быстро. Несмотря на увеличение приема в летные училища, цикл обучения – от 2,5 до 5 лет – не позволяет ликвидировать существующий уже сегодня дефицит кадров», – посетовал он.

В связи с этим возникает вопрос снятия существующих ограничений на работу на российских авиалиниях иностранных специалистов. Причем именно высококвалифицированных – командиров и вторых пилотов.

Компании инициативу Минтранса поддерживают полностью. Как пояснил первый заместитель гендиректора авиакомпании «Трансаэро» Дмитрий Столяров, в настоящее время в РФ насчитывается 14,2 тыс. пилотов, тогда как их дефицит оценивается в 2,1 тыс. человек в год. «Пилоты – до 700 человек ежегодно – уходят в иностранные компании, на другую работу, списываются по различным причинам, – пояснил он. – Вопрос нехватки кадров можно решить по-разному: введением самолетов большей вместимости, увеличением количества рейсов и ростом нагрузки на пилотов, но это может привести к снижению безопасности. Надо снимать ограничения на привлечение иностранцев. К тому же наших летчиков иностранные компании забирают к себе довольно охотно».
Избыток летных кадров, случившийся после развала СССР в 90-х годах, обернулся острым дефицитом в настоящее время. Сегодня рынок авиаперевозок в стране растет год от года, а летчиков не хватает. По разным оценкам, дефицит составляет от 1 до 2 тыс. ежегодно. Отсюда рост проблем: увеличение нагрузки на тех, кто летает, снижение безопасности полетов и рост зарплат, которые вполне сравнялись с мировыми – 250–400 тыс. руб. в месяц. И которые, между прочим, закладываются в тарифы. Власти пытаются исправить ситуацию, резко увеличив набор в летные училища, но в ближайшие два–четыре года без привлечения иностранных командиров воздушных кораблей России не обойтись.
Суть проблемы в том, что, даже увеличив набор молодежи в училища в три раза, Россия получит новых качественных пилотов лишь в 2015–2017 годах. Именно этот провал и необходимо ликвидировать, отметил Столяров.
Иностранные пилоты должны повысить безопасность полетов в России. 

А пока компании вынуждены переманивать летчиков друг у друга. При этом ситуация иногда доходит до абсурда: уволенному за дисциплинарные взыскания или нарушения из одной компании пилоту тут же предлагают работу в другой, причем зачастую с повышением зарплаты, которая, по словам аналитиков отрасли, сегодня находится на мировом уровне – 250–400 тыс. руб. в месяц.
«Запрета на иностранцев нет нигде в мире», – уточнил заместитель гендиректора компании «Аэрофлот» Игорь Чалик.
При этом кадровая география никак не ограничивается. «Если говорить о странах СНГ, то в них рынок пилотов не велик, – считает гендиректор авиакомпании «Сибирь» (S7) Владимир Объедков. – Так что рассчитывать стоит и на европейских специалистов».
«В нашей компании уже сейчас работают семеро англичан, правда, по технике, – пояснил Столяров. – Есть много желающих и из стран СНГ, и мы их обязательно возьмем. Так же, как берем белорусских пилотов. И вообще желающие будут, в том числе и из дальнего зарубежья…»

Независимые эксперты безудержный оптимизм участников рынка не разделяют. По мнению главы аналитической службы компании «Авиапорт» Олега Пантелеева, дефицит кадров летчиков в России велик, однако он составляет около 1 тыс. человек. Но однозначно то, что ограничительные барьеры для работы иностранных пилотов необходимо снимать. «Проблема лишь в том, что у нас в стране не создана нормативная база, которая закрывала бы путь в Россию недобросовестным и неквалифицированным претендентам, пусть и из развитых западных стран, – предупреждает он. – К тому же надеяться на приток европейцев вряд ли стоит. Прибалтика, СНГ, Белоруссия, Казахстан, Украина – вот наш потенциальный резерв».
При этом речь не идет о том, что ситуация в одночасье улучшится, как только ограничения будут сняты, отмечает Пантелеев. Но сама угроза появления новых кадров может сбить цены на рынке, в том числе и зарплаты.
Как отметила эксперт «Инжиниринговой компании «2К» Александра Мальцева, проблема дефицита квалифицированных кадров характерна для всей мировой авиационной отрасли. Мало того – по всем прогнозам, она будет обостряться. «Однако если в мировом масштабе проблема связана со стремительным ростом объемов авиаперевозок, то в России к этому фактору добавился глобальный провал в образовании в 90-е годы прошлого столетия. Сейчас ситуация постепенно улучшается, однако спрос на квалифицированных пилотов в России растет быстрее, чем количество выпускников профильных вузов, – говорит Мальцева. – При этом по зарплате российский уровень не только соответствует европейскому, но и превышает его. Однако по социальному пакету российские компании уступают европейским и американским».
Учитывая общемировой дефицит пилотов, России будет непросто привлечь опытные кадры из развитых стран. К тому же в странах Азиатско-Тихоокеанского региона сейчас фиксируется бум роста авиаперевозок, так что и на этом рынке российским авиаперевозчикам придется столкнуться с трудностями при привлечении квалифицированных пилотов. Поэтому основной приток иностранных пилотов будет обеспечиваться за счет специалистов из ближнего зарубежья. В частности, в Белоруссии зарплаты пилотов вдвое меньше российских.

РИА НОВОСТИ; 26.10.2012; АЭРОПОРТЫ ДОЛЖНЫ БУДУТ ПРЕДОСТАВЛЯТЬ ПОМОЩНИКА ДЛЯ КАЖДОГО ИНВАЛИДА 

Министерство труда и социальной защиты РФ готовит законопроект, согласно которому аэропорты должны будут предоставлять каждому инвалиду работника, который будет помогать при передвижении по аэропорту и при регистрации.

Около 60 изменений в более чем 25 законах предлагает принять законопроект, разрабатываемый Минтрансом в связи с ратификацией Россией Конвенции ООН по правам инвалидов.

«Раньше декларировалось, что инвалиды получают услуги, как и все остальные люди, без дискриминации. Теперь прописывается необходимость внедрения действенных механизмов – содействия инвалиду при регистрации, оказание помощи при передвижении по аэропорту, порядок уведомления авиакомпании о том, что рейсом полетит человек с ограниченными возможностями и особыми потребностями», – рассказал директор департамента по делам инвалидов министерства труда и социальной защиты РФ Григорий Лекарев в интервью «Российской газете».

Директор департамента отметил, что важность таких мер доказывает и недавний случай с группой инвалидов-колясочников, которая собиралась лететь из Москвы в Дюссельдорф рейсом AirBerlin, чтобы принять участие в семинаре «Опыт Германии в создании доступной среды, инклюзивного образования и трудоустройства инвалидов». После того как все пассажиры прошли контроль, капитан самолета согласился взять на борт только двух из шести инвалидов-колясочников.

Лекарев добавил, что в самом законопроекте не расписано, как эта работа должна быть организована, но он устанавливает обязанность уполномоченного в этой сфере федерального органа выпустить соответствующие нормативные акты, которые бы четко регламентировали эти вопросы.

«Мы разрабатываем законопроект – изменения в более чем 25 законов... По некоторым из них уже приняты изменения, например, по основным гарантиям избирательных прав для инвалидов закон ¦181 установил дополнительную имущественную и налоговую поддержку для общественных организаций инвалидов», – отметил он.

По словам Лекарева, законопроект находится на стадии разработки и межведомственного согласования. Внесение его в правительство планируется в следующем году; предполагается, что объем финансирования в 2013 году составит порядка 340 миллионов рублей с планами его расширения до 4 миллиардов рублей в год – в 2014 и 2015 годах.

Ранее помощник президента РФ Татьяна Голикова поручила министерствам, которые работают над совершенствованием российского законодательства в связи с ратификацией Конвенции ООН о правах инвалидов, представить свои предложения до 15 декабря.

ИНТЕРФАКС; 25.10.2012; ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ НОВОГО ТЕРМИНАЛА «ПУЛКОВО» ВВЕДУТ ПО ПЛАНУ – В КОНЦЕ 2013 Г.

ООО «Воздушные ворота северной столицы» (управляет петербургским аэропортом) сохраняет планы ввода в эксплуатацию первой очереди нового терминала «Пулково» в конце 2013 года, сообщил гендиректор общества Сергей Эмдин журналистам в четверг.

«Хотим первого декабря следующего года», – сказал он.

По словам С.Эмдина, генподрядчик передаст ООО терминал с уже смонтированным оборудованием в сентябре следующего года, после чего начнутся пусконаладочные работы и тестирование других систем терминала.

С.Эмдин также сообщил, что объем освоенных средств на конец текущего года составит 500 млн евро, с учетом строительно-монтажных работ и закупленного оборудования.

Предположительно в следующем году будет объявлен архитектурный конкурс на строительство второй очереди терминала, в которой будут обслуживаться исключительно внутренние рейсы.

При этом проектирование второй очереди, которая позволит увеличить пассажиропоток до 25 млн человек, начнется в 2014 году.

Аэропорт «Пулково» в конце апреля 2010 года передан в управление ООО «Воздушные ворота северной столицы», которое выступает концессионером его реконструкции. Новый терминал должен быть построен к концу 2013 года. Он позволит увеличить пассажиропоток аэропорта «Пулково» до 14 млн человек.

Общая стоимость проекта составляет 1,2 млрд евро. Сроки окупаемости проекта – 15 лет.
РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 25.10.2012; ДЕШЕВЫЕ РЕЙСЫ МОСКВА – ЛОНДОН ПОЯВЯТСЯ В 2013Г.

Управление гражданской авиации Великобритании (CAA) поздно вечером 24 октября 2012г. огласило итоги конкурса на замещение авиакомпании BMI на маршруте Москва – Лондон, пишет «РБК daily». На эту «частоту» претендовали Virgin Atlantic и уже выполняющая данный маршрут British Airways, однако британские чиновники сделали выбор в пользу дискаунтера.
«Назначение EasyJet, скорее всего, принесет наибольшую пользу потребителям», – заявил Лайн Осборн, директор CAA по регуляторной политике. Появление EasyJet на этом маршруте подстегнет конкуренцию и благоприятно скажется на ценах, уверены в CAA. В материалах ведомства сообщается, что EasyJet будет летать из лондонского аэропорта Гэтвик в московский Домодедово, полеты начнутся в январе-феврале 2013г. Компания будет выполнять 14 рейсов в неделю.
Между тем маршрут Москва – Лондон и так является достаточно высококонкурентным: сейчас полеты между российской и британской столицами осуществляют British Airways и российские «Аэрофлот» и «Трансаэро», цены на перелет начинаются с 11 тыс. руб. Однако в документах CAA указывается, что тарифы на перелет самолетами EasyJet (туда-обратно) будут начинаться со 125 фунтов (около 6,3 тыс. руб.). Низкая цена как раз и стала главным аргументом в пользу дискаунтера.
Получить комментарий EasyJet накануне не удалось. Ранее представитель авиакомпании рассказывал изданию, что в случае назначения на московское направление перевозчик сможет предложить гораздо более привлекательные цены, нежели у конкурентов. «Практика показала, что, когда мы приходим на новый рынок, мы заново открываем его, способствуем развитию конкуренции и снижению тарифов, даем возможность более широкому кругу пассажиров путешествовать по этому маршруту», – сказал тогда представитель ЕasyJet, который сетовал, что тарифы на московском направлении чрезмерно высоки.
Тем временем в начале сентября сообщалось, что, помимо рейсов Москва – Лондон, EasyJet также заинтересован в осуществлении полетов из пяти городов России в британскую столицу, Эдинбург и Манчестер, а также в города Швейцарии, где у британского перевозчика есть «дочка». В данном случае речь идет о более отдаленной перспективе. ЕasyJet ранее указывала, что собирается летать в Москву на лайнерах А320 в одноклассной компоновке, рассчитанной на перевозку 180 пассажиров.
Отметим, что ранее о своем желании осуществлять лоукост-перевозки в Россию сообщил крупнейший европейский дискаунтер Ryanair. В случае с ним речь шла о полетах из Ирландии в Россию. Минтранс России уже получил предложение от МИД Ирландии с просьбой назначить бюджетную авиакомпанию Ryanair перевозчиком между Россией и Ирландией, сообщала газета «РБК daily».
На минувшей неделе глава Федеральной антимонопольной службы РФ Игорь Артемьев сообщил, что правительство активно обсуждает вопрос приглашения иностранных лоукостеров на российский рынок авиаперевозок, в том числе для осуществления внутренних рейсов. Он сообщил об этом по итогам заседания правительственной комиссии по вопросам конкуренции и развития малого и среднего предпринимательства.
Кроме того, активно обсуждался вопрос воссоздания инфраструктуры для российских лоукостеров. Глава ведомства добавил, что данный вопрос предполагается всерьез обсуждать, и сейчас ведомства «будут делать свои предложения».
Напомним, в 2011г. в России обанкротились две лоукост авиакомпании – SkyExpress и «Авианова». Таким образом, российский рынок авиаперевозок остался без лоукост авиаперевозчиков.
Оперирующая 204 самолетами авиакомпания ЕasyJet является классическим авиадискаунтером, вторым по величине в Европе. Сейчас маршрутная сеть авиакомпании насчитывает около 600 направлений более чем в 30 странах. У компании есть опыт полетов за пределы Евросоюза. Так, из Лондона она летает в Марокко, Египет, Иорданию, Израиль, Турцию. К примеру, цены на полет из Лондона в Стамбул (этот маршрут сопоставим с московским) стартуют с 26,99 фунта. Правда, предстоит доплатить еще 9-14 фунтов за транзакцию с банковской карты. Перевозка багажа обойдется в 15 фунтов. Выбор места стоит 3 фунта. Естественно, еда в самолете также будет платной.

SLON.RU; 25.10.2012; ГОТОВ ЛИ РОССИЙСКИЙ РЫНОК К ЗАПАДНЫМ ЛОУКОСТЕРАМ?

Сегодня тема присутствия бюджетных авиакомпаний на российском рынке актуальна как никогда: российское правительство активно дискутирует по вопросу приглашения иностранных лоукостеров на российский рынок авиаперевозок, но многие из обсуждаемых перевозчиков не ждут итогового решения, а уже открыто изъявляют свое желание начать полеты в Россию. В частности, крупнейший европейский лоукостер Ryanair подал заявку на полеты из России в Ирландию (Москва – Дублин), а британский EasyJet вчера объявил о том, что получил право на пассажирские перевозки между Москвой и Лондоном. 
Либерализация рынка международных перевозок – не только модная тема, но и насущная необходимость. Активный рост самостоятельного туризма в России (западные аналитики сходятся на том, что это один из наиболее быстрорастущих сегментов в сфере электронной торговли РФ, а неприятные ситуации с лопнувшими турфирмами успешно возделывают для этого почву) создает вакуум предложений типа «хочу путешествовать на своих условиях», когда билеты могут покупаться спонтанно из-за их сравнительной дешевизны. Спрос на сложные маршруты в таких условиях растет, а маршруты типа «Санкт-Петербург – Лондон – Санкт-Петербург» превращаются в «Санкт-Петербург – Лондон – Барселона – Париж – Санкт-Петербург». 
Но готов ли российский рынок к западным лоукостерам? Можно с уверенностью утверждать, что потребитель – российский путешественник – очень ждет и приветствует появление лоукостеров, а правительство, по их словам, поддерживает. Но можно ли утверждать, что инфраструктура готова к реализации этих идей на практике? Есть мнение, что далеко не все российские аэропорты готовы соответствовать принципам дешевого перелета. Например, у нас очень высокие аэропортовые сборы, причем стоимость посадки самолета в более удаленном аэропорту не слишком отличается от стоимости посадки в более популярном аэропорту. Высоки и таможенные пошлины на различные типы самолетов. Кроме того, не все аэропорты могут быть готовы к увеличению пассажиропотока. 
Серьезные изменения должны произойти в принципах обслуживания пассажиров, ведь 30% и более доходов лоукостер зарабатывает на дополнительных услугах, под которыми понимает буквально все, помимо собственно перевозки: багаж, еду, развлечения на борту, перевозку животных и многое другое. Нужно будет менять представление пассажиров о сервисе и их готовности на «минимальный уровень» – им придется понять, что билет-то дешевый, но за обед придется заплатить как в ресторане, бесплатно можно провезти только одну сумочку в салоне, а места заполняются не строго по билету, а по принципу «кто первый сел». Кстати, и транзита багажа у дискаунтера обычно нет: в перелете с пересадками пассажиру придется самому встретить свою сумку и снова ее сдать. Да, низкая стоимость авиабилета – это существенный фактор для покупки, но немалый процент пассажиров уже выбирает авиакомпанию и по уровню обслуживания, и это касается не только категории «бизнес». 
Кроме того, совершенно очевидно возникнет дилемма с «невозвратными» билетами, ведь в российском законодательстве нет такого понятия, а для бизнеса лоукостера это принципиально. Хотя многие авиакомпании (даже традиционные) и так держат у себя подобные билеты. Хорошо, что законодатели серьезно думают над этой темой и даже есть подвижки – Министерство транспорта РФ этим летом вновь подняло этот вопрос. 

Помимо зарубежных перелетов, было высказано предположение о допуске иностранных лоукостеров к внутренним российским рейсам. Это стало бы интересным экспериментом как для рынка перевозок России (увеличение конкуренции по ряду направлений – это благо), так и для самих перевозчиков (опыт, полученный в России, можно будет использовать для повышения эффективности бизнеса в других регионах). 
Что касается Ryanair, то эта тема для нас еще более интересна, так как не так давно мы подключили эту авиакомпанию к нашему поисковику авиабилетов Aviasales.ru, предоставив пользователям прямой доступ к их сетке тарифов. Всего у нас в базе теперь 40 лоукостеров. Итог такой: пока что таким «прямым включением» пользуется лишь очень небольшой процент посетителей ресурса. Дело в том, что российские граждане (точнее – жители Санкт-Петербурга) обычно летают этой авиакомпанией через аэропорты Финляндии (Лаппеенранта, Тампере и Турку). Малая популярность остальных бюджетных авиаперевозчиков вызвана этими же причинами (нет присутствия в аэропортах нашей страны). Но как только Ryanair придет в любой российский аэропорт – мы ожидаем буквально взрывного роста. 
Мы также отмечаем повышение спроса на перелеты лоукостерами внутри Европы: он растет, так как народ осваивает самостоятельные путешествия. Также популярны рейсы Ryanair из балтийских городов – Вильнюса и Риги, которые российские и белорусские путешественники воспринимают как перевалочные пункты, откуда можно намного дешевле добраться до стран Европы. 
Цены этой авиакомпании намного ниже цен традиционных перевозчиков, а также (в некоторых случаях) ниже цен конкурентов, таких как EasyJet, Vueling, Niki и прочих. В целом мы отмечаем у себя на поисковике около 400 маршрутов, на которых Ryanair показывает цены ниже остальных. 

Однако тот факт, что Ryanair, в отличие от EasyJet, не указал направления планируемых рейсов, говорит о том, что стратегия компании в России еще не выработана, и непонятно, какую роль эта авиакомпания отводит сегментам туристов и бизнес-путешественников. 

В любом случае «потепление климата» в России по отношению к низкотарифным перевозкам – это перспективная рыночная тенденция, которая, при условии изменений в законодательстве, отраслевых правилах и в тарифной политике аэропортов, вполне может привести не только к появлению у нас иностранных лоукостеров, но и российских аналогов взамен почивших «Авиановы» и SkyExpress.

YTPO.RU; 25.10.2012; ИНОСТРАННЫМ ЛЕТЧИКАМ РАЗРЕШИЛИ РАБОТАТЬ В РОССИИ

Минтранс согласился пустить иностранных летчиков на работу в российские авиакомпании. Авиаперевозчики рассчитывают, что это позволит создать конкуренцию среди пилотов.

Кроме того это может дать компаниям возможность развиваться, не повышая из-за дефицита летчиков, цены на билеты. Генеральный директор «Аэрофлота» Виталий Савельев неоднократно говорил, что авиакомпания и в целом вся отрасль испытывает жёсткий дефицит пилотов. Он активно призывал разрешить работать в российских авиакомпаниях, как минимум, пилотам из стран СНГ.

ГАЗЕТА.РУ; 25.10.2012; АЭРОПОРТАМ ПОЗВОЛИЛИ ВООРУЖАТЬСЯ

Минтранс подготовил проект, разрешающий службам авиационной безопасности использовать оружие

Минтранс подготовил проект федерального закона, наделяющий сотрудников службы авиационной безопасности правом ношения и использования оружия. Сейчас охрана аэропортов не может носить пистолеты. Кроме того, сотрудникам безопасности разрешается находиться на борту во время полета.

Министерство транспорта опубликовало проект федерального закона «О внесении изменений в Воздушный кодекс РФ в части реализации международных стандартов в области авиационной безопасности». Ожидается, что в течение десяти дней документ должен пройти независимую экспертизу. В нем говорится о наделении полномочиями службы авиационной безопасности (САБы) носить и использовать оружие и спецсредства. Этого документа с нетерпением ждут аэропорты и авиакомпании.
«Воздушный кодекс разрешает службам авиационной безопасности носить оружие, но правил его использования в законодательстве не было», – пояснила «Газете.Ru» руководитель пресс-службы московского аэропорта «Домодедово» Елена Селянченкова. Об этом же сообщила руководитель пресс-службы аэропорта «Внуково» Елена Крылова, пояснив, что оружие носят только сотрудники ЛУВД – линейного управления внутренних дел. Впрочем, в 2011 году руководство новосибирского аэропорта «Толмачево» смогло добиться от Росавиации и местного управления воздушного транспорта подтверждения права их сотрудников безопасности носить оружие.

В Минтрансе сообщили, что проект закрывает пробелы в законодательстве.

«У служб авиационной безопасности есть оружие, но полиция отнимает его, говоря о том, что это незаконно, хотя Воздушным кодексом уже предписано, что они имеют право иметь служебное оружие, – пояснил «Газете.Ru» представитель Минтранса. – Но в Воздушном кодексе написано: дальнейшее применение – в соответствии с законодательством. А в законодательстве не прописано ничего для служб авиационной безопасности. У нас имеют право иметь оружие юридические лица с особыми уставными задачами – так написано в законе «Об оружии». Но служба авиационной безопасности – это служба юридического лица. Служба, а не юрлицо».
Поэтому в первых строчках законопроекта указано, что «юридические лица, имеющие в своем составе службу авиационной безопасности, являются юридическими лицами с особыми уставными задачами».
Законотворцы решили внести правила использования оружия САБами прямо в Воздушный кодекс, дополнив его статьей 84.1 – «Применение физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия».
Статья обязывает сотрудника САБа представляться лицам, в отношении которых планируется применить силу или оружие, пояснить свои намерения и дать время на выполнение его требований, разумеется, помимо случаев, когда промедление может создать угрозу безопасности. Охранникам разрешается открыть огонь, если они уже привели оружие в готовность к стрельбе, а подозреваемый пытается сократить дистанцию для нападения. Каждый случай применения оружия будет тщательно рассматриваться – должностные лица авиакомпаний и аэропортов обязаны уведомить полицию и прокуратуру в случае ранения или гибели подозреваемого.
Документ запрещает стрельбу при скоплении людей, когда могут пострадать невиновные, а также стрелять в женщин, инвалидов и несовершеннолетних, кроме случаев, когда они вооружены, действуют группой, сопротивляясь сотруднику САБа или нападая на охраняемые объекты.
Применение спецсредств запрещено к инвалидам, несовершеннолетним, и беременным женщинам, кроме случаев, когда они совершают вооруженное нападение или их действия угрожают жизни или здоровью людей, находящихся на охраняемых объектах.
Перечень спецсредств, а также виды, типы и модели оружия будут установлены правительством РФ.
Кроме того, проект фактически вводит должность воздушного маршала – новая статья разрешает сотрудникам службы авиационной безопасности находиться на борту самолета во время перелета и при необходимости использовать спецсредства против агрессивных пассажиров. Носить оружие на борту, как это делается, например, в США, российским «воздушным маршалам» пока не разрешено. Когда сотрудников САБа в самолете нет, то их заменяют бортпроводники, которые могут использовать «любые подручные средства связывания» для обезвреживания буйного пассажира.
А чтобы подобных случаев было меньше, законопроект рекомендует в отдельных случаях выдавать пассажирам купленный ими в магазинах аэропорта или на борту самолета алкоголь только в конце полета.
Расширяя полномочия сотрудников служб авиационной безопасности, представители Минтранса возложили на них ряд обязанностей. В частности, теперь службисты должны будут доказывать свою спецподготовку и проходить время от времени проверку на профпригодность «к действиям в условиях, связанных с применением физической силы, спецсредств и огнестрельного оружия». Программы спецподготовки будут утверждены в Минтрансе и согласованы в МВД.

Еще один блок в проекте посвящен досмотру вещей перед полетом и после полета. В частности, пассажирам, отказавшимся проходить досмотр, откажут в перелете.

ГАЗЕТА.РУ; 25.10.2012; МИНТРАНС НЕ БУДЕТ СОЗДАВАТЬ «ЧЕРНЫЙ СПИСОК» ПИЛОТОВ, КОТОРЫЙ ПРЕДЛАГАЛ ГЕНДИРЕКТОР «АЭРОФЛОТА»

Российское Министерство транспорта заявляет, что не будет создавать «черный список» пилотов, который предлагал ввести гендиректор «Аэрофлота» Виталий Савельев. Об этом сообщает «Интерфакс», ссылаясь на заместителя министра Валерия Окулова.

«Никакого формального «черного листа» не будет. Это не предусмотрено никакими документами», – сказал Окулов.

По его словам, чтобы авиакомпания обезопасила себя от приема на работу недобросовестного пилота, достаточно попросить рекомендации предыдущего работодателя либо связаться с летным директором авиакомпании, откуда пришел пилот. Чиновник добавил, что пока сохраняется дефицит пилотов, «компании сметают с рынка кого ни попадя».

С предложением ввести «черные списки» пилотов и пассажиров выступил генеральный директор «Аэрофлота» Виталий Савельев. «Газета.Ru»
АВИАПОРТ.РУ; 25.10.2012; ПАССАЖИРОПЕРЕВОЗКИ В РФ В 2012 Г. ВЫРАСТУТ НА 13,5% – МИНТРАНС

Российские авиакомпании, по прогнозам Минтранса, в 2012 г. увеличат пассажирские перевозки по сравнению с прошлым годом на 13,5%, сообщил журналистам заместитель главы ведомства Валерий Окулов. 

По его словам, пассажироперевозки в РФ за 9 месяцев выросли по сравнению с январем-сентябрем 2011 г. на 13,9%. 
В 2011 г. объем пассажирских перевозок российских авиакомпаний увеличился на 12,6% – до 64,1 млн человек.

АВИАПОРТ.РУ; 25.10.2012; МИНТРАНС НАСТОРОЖЕННО ОТНОСИТСЯ К ИДЕЕ ДОПУСКА ИНОСТРАННЫХ ЛОУКОСТЕРОВ НА РЫНОК РФ

Минтранс РФ с настороженностью относится к идее разрешить иностранным бюджетным авиакомпаниям (лоукостерам) работать на российском рынке. 

«Я пока не обсуждаю вопрос оперирования иностранных компаний на внутреннем рынке, я думаю, что наши авиакомпании сами смогут», – сказал журналистам замглавы Минтранса Валерий Окулов. 

Ранее газета «Ведомости», ссылаясь на источники сообщала, что первый заместитель председателя правительства Игорь Шувалов на комиссии по развитию малого бизнеса и конкуренции предложил допустить иностранные лоукост-компании на российский рынок и поручил Минтрансу в течение месяца проработать варианты, как это можно сделать. Позднее руководитель ФАС Игорь Артемьев сказал, что правительство действительно рассматривает возможность допуска к внутренним авиаперевозкам иностранных бюджетных перевозчиков. 
В.Окулов также сообщил, что пока он не получал протокола совещания. 

Российские бюджетные авиакомпании «Авианова» и Sky Express прекратили свою деятельность в 2011 г.
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