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РИА НОВОСТИ; 26.10.2012; «АЭРОФЛОТ» ГОТОВ ОТКАЗАТЬСЯ ОТ МОНОПОЛИИ НА 34 ЗАРУБЕЖНЫХ РЕЙСАХ – ГЛАВА КОМПАНИИ 

Крупнейший российский авиаперевозчик ОАО «Аэрофлот» готов отказаться от монополии на 34 рейсах за рубеж, сообщил генеральный директор авиакомпании Виталий Савельев на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным.

«Сегодня финансовое положение «Аэрофлота» достаточно устойчивое, по влиятельному изданию Air Transport World по итогам прошлого года мы – 10-я компания в мире по чистой прибыли и 15-я компания в мире по операционной прибыли. То есть мы реально стабильно сейчас работаем и честно зарабатываем деньги. Поэтому мы хотим выйти с инициативой, если вы поддерживаете, о демонополизации рынка авиаперевозок – и начать с себя», – сказал Савельев.

Он отметил, что «Аэрофлот» хочет показать пример всем российским авиакомпаниям.

«Мы либерализовали с вами рынок авиаперевозок внутри России, у нас здесь нет монополии ни у кого. Но у многих авиакомпаний, в том числе и у «Аэрофлота», есть монопольные направления на зарубежных направлениях. Мы хотим выйти с инициативой и показать всем пример – мы готовы отказаться от монополии на 34-х рейсах за рубеж. И мы считаем, что если на наши маршруты будут назначаться другие российские авиакомпании с целью снижения цен, мы это будем поддерживать, но за счет дополнительных частот, которые мы должны будем получать по этим направлениям», – пояснил гендиректор «Аэрофлота».

При этом он добавил, что такое решение, безусловно, несколько уменьшит прибыль и доходность компании. «Но мы считаем, что это снизит и тарифы. Если вы поддерживаете, то мы с такой инициативой выступим и готовы отказаться от этих направлений», – заявил Савельев.

«Хорошо, давайте обсудим подробнее. В целом мне кажется, эта инициатива абсолютно правильная», – сказал президент.

КУДА НЕ ПОЛЕТИТ? Как сообщил агентству «Прайм» источник в авиакомпании, «Аэрофлот» готов отказаться от монополии на выполнение регулярных рейсов из Москвы в Амстердам, Анталью, Бейрут, Белград, Бодрум, Брюссель, Будапешт, Бухарест, Варшаву, Гавану, Дамаск, Дубай, Женеву, Каир, Карловы Вары, Коломбо, Копенгаген, Ларнаку, Луанду, Любляну, Мальту, Осло, Прагу, Сеул, Стамбул, Стокгольм, Тегеран, Улан-Батор, Хельсинки, Цюрих.

В списке также маршрут Москва-Хургада-Луанда.

Кроме того, из регионов авиакомпания готова отказаться от монополии на маршруты Екатеринбург-Париж, Самара-Прага и Минеральные Воды – Джидда, добавил источник.

Минтранс РФ сообщал, что в 2012 году проведет переговоры с европейскими странами о либерализации межправительственных соглашений в области гражданской авиации. Речь идет об увеличении числа назначенных перевозчиков, городов и частоты полетов. Еще с советских времен на большинстве маршрутов назначенным перевозчиком является «Аэрофлот». Экс-министр транспорта РФ Игорь Левитин заявлял, что позиция министерства состоит в том, чтобы на каждом международном направлении должно быть минимум два назначенных перевозчика, это необходимо для того, чтобы цены на билеты были ниже.

ЦЕНА ОТКАЗА Аналитики затруднились оценить во сколько «Аэрофлоту» выйдет отказ от направлений. При этом они отметили, что либерализация маршрутов уже происходит и самые маржинальные направления – Италия и Франция уже либерализованы.

«По сути, Савельев не предлагает, а соглашается с уже реализуемой политикой правительства по демонополизации маршрутов. При этом Савельев просит увеличить частоту полетов «Аэрофлота» по направлениям, куда придут конкуренты. Таким образом, с учетом благоприятного долгосрочного прогноза роста воздушного трафика «Аэрофлот» сможет нарастить выручку, благодаря чему авиакомпания в долгосрочной перспективе сможет компенсировать падение прибыльности увеличением объема перевозок», – считает аналитик «Метрополя» Андрей Рожков.

Аналитик из «Открытия» Ирина Ступаченко также отметила, что «Аэрофлот» и так лишится монопольных прав на все маршруты, даже если он будет против, поскольку решение уже давно согласовано на уровне правительства.

«Прежде всего, надо понимать, что основные, наиболее маржинальные для «Аэрофлота» направления уже либерализованы, я имею в виду Италию и Францию. Причем, до их либерализации «Аэрофлот» не заявлял, что готов добровольно отказаться от монополии на этих направлениях. Важно, что компания сразу уточнила, что она будет поддерживать массовую либерализацию только при условии выделения ей дополнительных частот. Теперь потери будут не велики, но подсчитать сложно, так, как неизвестно, сколько дополнительных частот дадут «Аэрофлоту», – говорит аналитик RMG Елена Садовская.

Сейчас, когда речь идет о второстепенных по значимости и ценовой категории направлениях, перевозчик может себе позволить сделать такое заявление, считает она.

По словам Садовской «Аэрофлот» еще раз хотел напомнить, что компания самодостаточна, несмотря на госучастие.

УСПЕХИ АЭРОФЛОТА Гендиректор «Аэрофлота» в пятницу также рассказал об успехах компании в этом году.

«В этом году мы готовимся к очередному рекорду по перевозке пассажиров. Мы за девять месяцев перевезли более 13 миллионов пассажиров. В прошлом году у нас тоже был рекорд за период существования «Аэрофлота» – 14 миллионов. Сейчас 13,3 мы уже перевезли», – сообщил Савельев.

По его словам, компания стабильно удерживает рынок и к 2025 году планирует войти в топ-5 европейских перевозчиков и в топ-20 мировых перевозчиков.

«Лидирующие позиции мы удержали в сервисе, что, на наш взгляд, очень важно. Последние оценки IATA (Международная ассоциация воздушного транспорта – ред.) показывают, что в бизнес-классе мы первые в Европе, в эконом-классе стали вторыми. Мы поправим в этом году, там есть нюансы. В SkyTeam, где мы находимся, в нашем альянсе, мы первые в эконом-классе, в бизнес-классе сохранили свои позиции, в обслуживании на земле мы впервые заняли также первое место», – добавил глава компании.

«По итогам декабря (пока оценки не было в этом году), мы третьи в мире по качеству питания, я Вам докладывал в прошлый раз. Мы в этом сегменте также остаемся. Поэтому сам по себе «Аэрофлот» остается в нише премиум-сегмента, но сегодня показатели «Аэрофлота» и тот сервис, который мы даем нашим пассажирам, говорит о том, что «Аэрофлот» еще и стабилен экономически», – сказал он.

«Аэрофлот» – член глобального авиационного альянса Sky Team, базируется в московском аэропорту «Шереметьево». Маршрутная сеть насчитывает более 983 пунктов в 178 странах мира.

Перевозчик располагает одним из самых молодых парков в Европе.

Авиакомпания по итогам 2011 года перевезла более 14 миллионов пассажиров. Основным акционером авиакомпании является государство в лице Росимущества (51,17%), структурам бизнесмена Александра Лебедева принадлежит около 15% акций.

ИЗВЕСТИЯ; ГЕРМАН ПЕТЕЛИН; 29.10.2012; АВИАДИСПЕТЧЕРОВ ПРОСЯТ ЗАБЫТЬ О 500 МЛН

Скандал вокруг долгов столичным авиадиспетчерам за прошлые годы в размере 500 млн рублей и индексации их зарплат получил неожиданное продолжение. Руководитель Росавиации Александр Нерадько считает, что «Госкорпорация по ОрВД» не должна повышать зарплаты авиадиспетчерам. По мнению чиновника, это приведет лишь к росту цен на авиаперевозки. В российском профсоюзе авиадиспетчеров (ФПАД) предупреждают, что низкие зарплаты могут привести к оттоку профессионалов и отразятся на безопасности полетов.

Как сообщил «Известиям» источник в Росавиации, письмо главы ведомства Александра Нерадько на имя зампреда правительства Аркадия Дворковича было направлено вскоре после завершения проверки о целесообразности индексации заработной платы в филиале «Московский центр автоматизированного управления воздушным движением» ФГУП «Роскорпорация по ОрВД».

Чиновники Росавиации изучили ситуацию, после чего Нерадько сообщил Дворковичу, что повышать зарплаты диспетчерам он считает нецелесообразным. Он пояснил, что индексация уже проводилась.

Поводом для проверки послужило обращение авиадиспетчеров к президенту Владимиру Путину и премьеру Дмитрию Медведеву, в котором они пожаловались, что им уже несколько лет не индексируют зарплату.
По словам председателя ФПАДа Сергея Ковалева, до 2011 года в коллективном договоре сотрудников Московского авиаузла был пункт об обязательной индексации зарплат. Согласно этому пункту, зарплата персонала должна увеличиваться в зависимости от прибыли авиапредприятия. Однако руководство госкорпорации зарплату персоналу так и не индексировало.
- Только сотрудники московского подразделения в общей сложности недополучили около 500 млн рублей, – поясняет «Известиям» Ковалев.
По его словам, обоснованность требований авиадиспетчеров подтверждают и надзорные органы.
- Год назад инспекция по труду уже оштрафовала руководителя корпорации на 31 тыс. рублей за систематические нарушения законодательства о труде, – рассказывает Ковалев. – Затем было несколько судебных процессов, которые мы выиграли, подтвердив таким образом законность своих требований. В августе Роструд вынес еще одно предписание, обязывающее погасить задолженность.
В «Госкорпорации по ОрВД» утверждают, что они ничего авиадиспетчерам не должны, а коллективный договор, на который ссылается ФПАД России, уже давно не действует.
- Когда Московский центр управления воздушным движением вошел в госкорпорацию, коллективный договор был перезаключен заново, а тех пунктов, на которые ссылается ФПАД, в нем уже нет, – поясняет «Известиям» замглавы «Госкорпорации по ОрВД». – Теперь индексация зависит от роста цен на потребительские товары.
По словам менеджеров госкорпорации, они неукоснительно соблюдают этот пункт.
- Индексация оплаты труда работников (в том числе и филиала «МЦ АУВД») производится путем увеличения тарифной ставки 1-го разряда ETC, – поясняют «Известиям» в госкорпорации. – В 2010 году прибавка составила 5 тыс. рублей, в 2011-м – 5,5 тыс. рублей, в 2012-м – 5,8 тыс. рублей. Так что мы не понимаем, какие к нам могут быть претензии.
Росавиация также встала на сторону работодателя. В воздушном ведомстве утверждают, что предписание Роструда ставит в неравные условия работников «Госкорпорации по ОрВД». Чиновники опасаются, что индексация зарплат авиадиспетчерам в столичном регионе закончится аналогичными требованиями по всей России.

- Сейчас коллективные договоры для всех филиалов едины, – поясняют «Известиям» в Росавиации. – Индексация зарплаты москвичам приведет к нарушению прав других работников.

По мнению чиновников, Роструд превышает свои полномочия, заставляя изменить условия коллективного договора без учета финансовых последствий данного решения.

- Выполнение предписания приведет к увеличению фонда оплаты труда работников предприятия на 4,6 млрд рублей, обязательных взносов в фонды – на 1 млрд рублей и росту средней зарплаты работников в 2012 году с 71,8 тыс. рублей до 86,1 тыс. рублей, – поясняют в Росавиации. – В итоге необходимо будет увеличить тарифы за аэронавигационное обслуживание, что, в свою очередь, повлечет увеличение стоимости авиаперевозок.

По мнению главы Росавиации Александра Нерадько, вопрос об индексации зарплат должен решаться на правительственном уровне.

Во ФПАДе считают, что Росавиация сознательно нагнетает обстановку и пугает правительство огромными затратами.

- Эти цифры взяты с потолка, потому что никаких расчетов, к каким последствиям приведет индексация, не было, – утверждает председатель ФПАДа Сергей Ковалев. – Отказ от индексации приведет к оттоку профессионалов и может сказаться на безопасности полетов.

По его мнению, Росавиация, как представитель государства, в данном конфликте должна была встать на сторону диспетчеров, а не работодателя.

Ковалев утверждает, что ведомство делает все, чтобы поставить под сомнение возможность исполнения предписания.

ИЗВЕСТИЯ; НАТАЛЬЯ КОРЧМАРЕК; 29.10.2012; СЕРГЕЮ ШОЙГУ ВЫДЕЛЯТ ИЗ БЮДЖЕТА 12 МЛРД РУБЛЕЙ НА ПУТЕПРОВОДЫ

Федеральные власти согласились выделить Подмосковью 12 млрд рублей на строительство путепроводов. Как рассказал «Известиям» начальник Главного управления дорожного хозяйства Московской области Константин Ляшкевич, поручение министрам обеспечить регион финансированием «по одному из самых наболевших вопросов на сегодняшний день» дал премьер Дмитрий Медведев на совещании в октябре. Деньги область надеется получить до конца 2012 года. Всего на железнодорожные переезды, по подсчетам подмосковных властей, понадобится порядка 70 млрд рублей.
Напомним, в августе этого года губернатор Подмосковья Сергей Шойгу обратился к президенту Владимиру Путину с просьбой выделить 170 млрд рублей из федерального бюджета на строительство и ремонт областных дорог.
- Уже проходили совещания на эту тему, но пока речь шла об одном из приоритетов – это строительство путепроводов, то есть ликвидация железнодорожных переездов в одном уровне, – рассказал Ляшкевич. – Это касается и проблем Москвы с доставкой трудовых ресурсов и планов РЖД по введению скоростного движения, и проблем с движением автотранспорта.
По его словам, поручение обеспечить финансирование переездов уже дано Минфину, Минтрансу и Минэкономразвития.

- В этом году, если все будет утверждено, мы получим порядка 12 млрд рублей, – пояснил Ляшкевич. Большая часть из них уйдет на болевые точки Подмосковья – завершение строительства виадука у платформы Хлебниково в городе Долгопрудном и путепровода в Котельниках, который облегчит транспортную ситуацию в районе города Люберцы.
Возведение мостов было заморожено из-за отсутствия финансирования. Также на первый транш из федеральной казны намерены построить путепровод, который обеспечит подъезд к городу-спутнику Новое Ступино. Часть денег также пойдет на строящиеся подъездные дороги к центру «Сколково» и реконструкцию трассы Щелково-Фряново (участок от нулевого до четвертого километра).
Всего же, по словам Ляшкевича, подмосковным властям нужны деньги на строительство как минимум 19 переездов. Какую сумму выделят на них федералы, пока неясно. – Окончательная сумма будет определяться в ходе утверждения бюджета РФ на 2013-2015 годы в Госдуме, – рассказал чиновник. – Скорее всего ко второму чтению мы сформулируем возможности, которые нам будут готовы подтвердить и Минтранс, и Минфин.
Среди запланированных – путепроводы через железную дорогу в городе Щербинка и Павловский Посад, а также мосты на 20 км Носовихинского и на 33 км Можайского шоссе (пл. Перхушково).
По словам Константина Ляшкевича, российский премьер также поручил рассмотреть и другие программы области, касающиеся дорожного развития. К слову, в неутвержденном проекте поправок к областной программе «Дороги Подмосковья на период 2012-2015 годов» планируются траты из федерального бюджета на сумму почти 123 млрд рублей.
Председатель московского областного отделения Комитета по защите прав автомобилистов Алексей Дозоров полагает, что проблемы с переездами в Московской области действительно приоритетны.
- В Хлебникове, к примеру, переезд через железную дорогу превращается для автомобилистов в многочасовую пытку и образует километровые пробки, – пояснил он.
Между тем бывший глава ГАИ, а ныне сенатор Владимир Федоров полагает, что новые путепроводы должны строиться и в столице – в частности, на Малом кольце Московской железной дороги. Он напомнил, что московские власти обещают в 2013 году существенно ограничить движение грузовиков по МКАД. Вся нагрузка по перевозке грузов переместится на Малое кольцо.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА В ПЕТЕРБУРГЕ; АЛЕНА БЕЗМЕНОВА; 27.10.2012; В ЧАС ПИК НА ЛИЧНОМ АВТО В ПЕТЕРБУРГ НЕ ПУСТЯТ?

Минтранс готовит революционный законопроект для двух столиц

ПОТЕРЯЛИ МИЛЛИАРДЫ

В ближайшие годы пробки в городе могут исчезнуть. Совсем. Похоже, транспортники нашли для мегаполисов таблетку от заторов. Правда, лекарство получится горьким. Экс-председатель комитета по транспортно-транзитной политике Петербурга, а ныне заместитель министра транспорта России Николай Асаул рассказал о почти готовом законопроекте, который позволит властям крупных городов вводить запрет на проезд. Как один из возможных вариантов использования этого документа - ограничение движения личного транспорта в часы пик в центре. Мера – крайне непопулярная, но, как сходятся во мнении эксперты, практически необходимая. Соглашаются, но, все же, с оговорками. От серьезных пробок страдают все. Слова пусть и банальные, но если только задуматься – из-за заторов люди опаздывают на работу, кто-то этой самой работы лишается из-за систематических задержек. Тратится значительно больше топлива, расход машин увеличивается чуть ли не в полтора раза. Растут и вредные выбросы в атмосферу. Гибнут нервные клетки, людей не успевают довезти до больницы. Дальше - страшнее, водители в поисках объездных путей вылетают на придомовые аллеи, тротуары, сбивают пешеходов. Петербург по самым скромным подсчетам из-за пробок в год теряет несколько десятков миллиардов рублей. Делать с этим что-то надо, но как поступать – решают уже несколько лет. А в это время проблема становится все острее, и по принципу «само рассосется» уже действовать нельзя.

МОЖЕТ, ОБОЙДЕМСЯ ПЛАТНОЙ ПАРКОВКОЙ?

Легче в тех городах, которые еще только отстраивают, где-то можно расширить улицу, снести лишний дом, построить второй ярус. На этом выживают Америка и Китай. Там для каждой проблемной трассы легко могут добавить пару лишних полос. А вот в мегаполисах с устоявшейся архитектурой так просто ситуацию не разрешить. Если в Европе уже много лет действует грамотная градостроительная политика, по которой все мало-мальски важные общественные, деловые, политические и торговые комплексы уводят на окраины, то Петербург в этом отношении слишком централизован. Только офисных зданий в Центральном районе не меньше сотни. В них трудятся тысячи сотрудников. Все они ежедневно отправляются на работу с окраин. В итоге утром все дороги забиты по направлению в центр, а вечером не протолкнуться уже в обратную сторону. Снять напряженность поможет децентрализация города. - Необходимо рассредоточить ведомства по городу, – считает экс-председатель комиссии по транспортному комплексу петербургского ЗакСа Игорь Риммер. – Делать это надо было еще вчера. Теперь придется догонять. Дополнительными виадуками ситуацию уже не спасти. Если новый съезд улучшает транспортную обстановку на пять процентов, то количество машин за это время увеличивается на десять-пятнадцать. За ним не успеть. Так же Игорь Риммер настаивает, что в центре Петербурга необходимо ввести платную парковку.

- В Лондоне, где действует система, многие против. Когда проводили опрос к юбилею стояночной службы, жители пожелали, чтобы она исчезла, – рассказывает Риммер. – Но по улицам столицы Англии проехать легко! Потому что драконовское наказание неминуемо. А у нас на узких улочках бросают свои машины, и ничего не боятся.

Однако полностью инициативу по запрету на въезд в центр Петербурга Риммер не поддерживает.

- В таком виде закон принимать нельзя, – считает экс-депутат. – Надо разработать комплекс мер, одной таблеткой все болезни не вылечишь. Например, необходимо вначале построить несколько дополнительных станций метро, улучшить автобусное, троллейбусное и трамвайное сообщение, а уж потом ограничивать личный транспорт.

ПОЙДЕМ ПЕШКОМ

Общественный транспорт уже не справляется с потоком пассажиров. Подземка, по оценке экспертов, уже переполнена на десять процентов. Дополнительные тридцать процентов, то есть тех, кто сейчас отправляется на работу на личной машине, метро просто-напросто не выдержит. То же самое и с наземным транспортом. Да и еще одна проблема, если вводить дополнительные маршруты, то надо прописать дополнительные затраты на покупку подвижного состава, найти водителей. Если уже сейчас компании-перевозчики жалуются на недостаток квалифицированных кадров, что же ожидает впереди? Вторая сложность, которая, вполне логично проявится – где оставлять водителям свои автомобили? Вот добрались они со своих окраин до границы запретной зоны, дальше что?

- В Петербурге несколько лет назад открывали одну перехватывающую парковку за другой, – вспоминает специалист в области дорожного хозяйства Никита Быстров. - Старались выбрать участки поближе к метро. Однако земли у подземки уже давно застроены торговыми и развлекательными центрами. То есть, участков нет. Разве они появятся из воздуха? Развитие метрополитена в городе не идет семимильными шагами, новые станции открывают обычно уже в плотно застроенных кварталах.

ПОПРАВКИ ПРИНИМАЮТСЯ

Необдуманным решение Минтранса считает председатель комитета по транспорту Госдумы Александр Старовойтов:

- Сомневаюсь, что 99 процентов автолюбителей просто так пересядут на общественный транспорт. Думаю, что депутаты двух столиц вряд ли проголосуют за то, против чего выступают те, кто их избрал. Но, скорее всего, Старовойтов не видит проблему, так, как ее рассматривают на местах. Член комиссии по транспортному комплексу Петербурга Максим Резник все же выступает за ограничения.

- Центр действительно перегружен, – говорит депутат ЗакСа. – Выхода два: либо его перестраивать, либо ограничивать тут движение. Горожане должны понять, что важнее все же культурное наследие, а, значит, ограничения неизбежны. Хотя полный запрет на въезд – это слишком радикальная мера. Как бы то ни было, окончательного варианта законопроекта, разрабатываемого в Минтрансе, пока нет. Поэтому обсуждают только его теоретическую часть. Над предложениями работали около года. Когда документ полностью сформируют, его рассмотрят в парламенте. Планируется и общественное обсуждение.

- Законопроект вывесят на сайте, каждый гражданин России сможет внести в него правки, – уточнили в Министерстве транспорта. А сейчас свои предложения в документ вносят в профильных ведомствах регионов.

КСТАТИ

О платном въезде в центр Петербурга говорят, начиная с двухтысячных годов. За это время было столько слухов, что и не перечесть. В интернете даже гуляли расценки на проезд – единичный и многоразовый. Предлагали сделать и исключительно платную парковку на улицах центральных районов. Но пока из ограничительных мер приняли только одну, ввели для Москвы и Петербурга увеличенный штраф за стоянку с нарушением и вернули платную эвакуацию. Некоторые улицы это разгрузило, например, теперь Гончарная практически свободна для проезда.

КАК БЫЛО РАНЬШЕ

Вводить запрет на въезд для личных автомобилей – идея не новая. В советское время транспортники уже практиковали такую схему. На некоторых улицах висел знак «движение запрещено», а внизу табличка, уточняющая время действия запрета. По этим дорогам мог двигаться только общественный транспорт и машины, за рулем которых сидят инвалиды, все остальные водители искали объезд или вовсе не совались в этот район.

А В ЭТО ВРЕМЯ

В интернете уже появились призывы ограничить продажу автомобилей. Блогеры готовятся создать целое движение. «Мы считаем, что в законопроекте Минтранса надо прописать еще и требование: «Одна семья – одна машина», – считает пользователь под ником garobas.

РИА НОВОСТИ; 26.10.2012; МЭР РФ ОДОБРИЛО РАВНЫЕ ШТРАФЫ ДЛЯ ФИРМ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ НАРУШАЮЩИХ ПРАВИЛА АВТОПЕРЕВОЗОК

Минэкономразвития РФ одобрило предложенный Минтрансом законопроект, уравнивающий штрафы для юридических и лиц и индивидуальных предпринимателей за нарушение требований по обеспечению безопасности дорожного движения при перевозке пассажиров и грузов автотранспортом.

Заключение МЭР размещено в пятницу на сайте ведомства.

Проработать данный вопрос первый вице-премьер РФ Игорь Шувалов поручил в феврале 2012 года.

Изменения предлагается внести в КоАП в статьи: 11.14.1 (нарушение правил перевозок пассажиров и багажа легковым такси), статьи 11.14.2 (нарушение правил перевозок пассажиров и багажа по заказу), 12.4 (нарушение правил установки на ТС устройств для подачи специальных световых или звуковых сигналов либо незаконное нанесение специальных цветографических схем автомобилей оперативных служб, цветографической схемы легкового такси или незаконная установка опознавательного фонаря легкового такси) и 12.21.1 (перевозка крупногабаритных и тяжеловесных грузов без спецразрешения и спецпропуска в случае, если их получение обязательно, а также с отклонением от указанного в спецразрешении маршрута движения).

В настоящее время Кодекс предусматривает дифференцированную административную ответственность для граждан, должностных лиц, ответственных за эксплуатацию ТС, и юрлиц. Административная ответственность для индивидуальных предпринимателей не указана, хотя ИП также являются субъектами автотранспортной деятельности, а нарушения могут нести вред такой же степени тяжести, как и при нарушениях юрлиц.

«Минэкономразвития рассмотрело доработанный проект федерального закона «О внесении изменений в КоАП» и сообщает, что считает возможным согласовать законопроект в представленной редакции», – говорится в заключении МЭР.

Вступление федерального закона, проект которого предложен Минтрансом, в силу планируется через 10 дней после официального опубликования.

РОСБАЛТ; 26.10.2012; ЖИТЕЛЯМ РОССИЙСКИХ МЕГАПОЛИСОВ МОГУТ ЗАПРЕТИТЬ ПОЛЬЗОВАТЬСЯ ЛИЧНЫМИ МАШИНАМИ

Жителям крупных городов России могут запретить пользоваться личными автомобилями. Пока что это лишь комментарий к новому законопроекту об организации дорожного движения, который был предложен заместителем министра транспорта России Николаем Асаулом, пишет AutoNews. 

Как рассказал порталу член правления НП «Московские областные автошколы» Владимир Виноградов, частичный запрет на пользование личным автотранспортом используется во многих странах мира. «Даже в условиях, скажем так, более демократичных, чем у нас, это не считается таким уж большим наступлением на права граждан. Так что теоретически это возможно», указал он, выразив при этом сомнение, что это даст практический эффект в России. 

«Дело в том, что наши чиновники реализуют свои задумки без должной проработки – вот им кажется, что так правильно, и все тут. А что лежит в основе этого проекта? Статистические данные? Анализ транспортных потоков? Или это просто личное мнение чиновника? Если так, то позвольте усомниться, что оно единственно правильное», отметил Виноградов. 

Добавим, что документ будет представлен в Госдуму до конца года.

КОММЕРСАНТЪ-ONLINE; ИВАН БУРАНОВ; 27.10.2012; ДОРОЖНОЕ ДВИЖЕНИЕ ПОДЧИНЯЮТ НОВОМУ ЗАКОНУ 

Минтранс готов улучшить ситуацию с заторами 

Минтранс подготовил проект закона «Об организации дорожного движения», который позволит, по замыслу авторов, устранить правовые пробелы, не позволяющие властям эффективно бороться с пробками. С помощью этого документа решить транспортные проблемы смогут прежде всего московские власти, которые выбрали стратегию выдавливания машин из центра города и введения других ограничений для автомобилистов. Законопроект, в частности, позволяет городским властям вводить специальные зоны с платным проездом и запретом стоянки. Кроме того, документом регламентируются правила ограничений проезда во время оппозиционных массовых мероприятий, которые проводятся в столице.

Проект закона «Об организации дорожного движения» опубликован на сайте Минтранса. Документа, регулирующего эту сферу деятельности на федеральном уровне, до сих пор не существовало. Как констатируют авторы, российские дороги сильно перегружены, из-за чего ежегодные потери составляют от 4% до 9% ВВП.

Обращает на себя внимание то, что основные положения закона призваны решить транспортные проблемы городов федерального значения, прежде всего Москвы. В частности, большой раздел посвящен платным парковкам. Напомним, среди экспертов идут споры, насколько законно местные власти могут брать деньги за стоянку на улице, которая является дорогой общего пользования (первая платная парковка начнет работать в Москве уже с 1 ноября). В новом законе такое право за субъектами федерации закреплено. Сами парковки должны быть занесены в реестр – специальный информационный ресурс для граждан. При этом граждане, проживающие в пешеходной доступности, на расстоянии 500 м от стоянки, должны иметь льготу за пользование стоянкой (в Москве таких ограничений не существует – разрешение на бесплатную парковку одной машины может получить любой житель центра).

Закон также допускает организацию «зон специальной организации движения» – территорий внутри поселения, города или района с платным проездом. Такую меру столичные власти пытались ввести еще в 2005–2006 годах в качестве меры по борьбе с пробками, но необходимый закон так и не был принят. По планам Минтранса, плата может вводиться только в случае, если власти заранее провели «компенсационные мероприятия» (например, организовали новые маршруты автобусов), чтобы жители зон с ограничениями могли добраться до своих домов. Кроме того, на отдельных территориях «с неблагоприятной экологической обстановкой» может быть ограничена стоянка автомобилей.

Отдельные статьи закона затрагивают вопросы организации движения при массовых мероприятиях. Отметим, что московские власти в последние месяцы часто отказывали оппозиции в проведении тех или иных митингов под предлогом пробок, которые будут возникать во время мероприятий. В законе прописано, что во время ограничений, которые вводятся во время митингов, власти должны применять временные схемы движения, в том числе «пути отвода транспортных и пешеходных потоков», а также организовывать «временные места стоянки» автомобилей. Описаны особенности хранения машины на придомовых территориях: в частности, запрещается самовольная установка «ограждений и иных конструкций» (типичная для Москвы проблема). Регламентируется обращение с брошенными и непригодными к эксплуатации автомобилями: они должны быть перемещены на спецстоянки, после чего утилизированы за счет собственника машины.

В законе впервые дано и определение «транспортному затору». Пробкой отныне считается «состояние транспортного потока на участке автодороги протяженностью не менее 200 м, характеризующееся средней скоростью движения менее 10 км/ч и продолжающееся не менее 10 минут».

В Минтрансе посчитали, что принятие закона позволит предотвратить ежегодный социальный и экономический ущерб в размере 1 трлн руб. При этом для реализации положений самого документа потребуется 28 млрд руб. В частности, около 11 млрд руб. из бюджетов различных уровней понадобится на прогнозирование транспортных потоков и мониторинг дорожной ситуации.

КОММЕРСАНТЪ; ЕВГЕНИЙ ТИМОШИНОВ; 29.10.2012; ЖЕЛЕЗНЫЕ ДОРОГИ ТЯНУТСЯ В ПРАВИТЕЛЬСТВО

Сегодня совет директоров ОАО РЖД рассмотрит инвестпрограмму на 2013 год. По данным «Ъ», ее размер запланирован на уровне 411 млрд руб. Для финансирования программы монополия хочет продать на 42,9 млрд руб. акций дочерних компаний и увеличить соотношение долг/EBITDA до 2,2, что в самом ОАО РЖД, вопреки мнению аналитиков, считают критическим. В целом программу в монополии называют дефицитной, ожидая от правительства поддержки наименее рентабельных проектов за счет инфраструктурных облигаций.

Параметры инвестпрограммы ОАО РЖД на 2013-2015 годы обсуждались в четверг на совещании у вице-премьера Аркадия Дворковича. «По следующему году принципиально утвердили, по 2014-2015 годам решили доработать»,– отметил источник «Ъ», участвовавший в совещании. Он добавил, что в понедельник инвестпрограмму вынесут на утверждение совета директоров ОАО РЖД, а ориентировочно 8 ноября ее рассмотрит правительство.

В ОАО РЖД готовы обсуждать инвестпрограмму только после ее утверждения правительством. По данным источника «Ъ», знакомого с материалами к совету директоров, объем программы составляет 411 млрд руб. На 2012 год она утверждена в размере 428 млрд руб., но в уточненном плане ОАО РЖД говорится о возможности роста до 492 млрд руб. «Итоговая сумма по текущему году все-таки будет меньше, поскольку некоторые проекты частично переносятся на 2013 год»,– утверждает источник «Ъ».

В инвестпрограмму 2013 года попали в первую очередь проекты, которые имеют срок окупаемости на уровне 10-15 лет. Это, например, комплексная реконструкция участка Мга–Гатчина–Веймарн–Ивангород и железнодорожных подходов к портам на южном берегу Финского залива. При этом почти полностью может быть остановлена реализация ряда крупных проектов, которые не имеют «горизонта окупаемости», позволяющего ОАО РЖД вложить в них собственные или кредитные ресурсы. Это, например, реконструкция участков Трубная–Верхний Баскунчак–Аксарайская, Максим Горький–Котельниково–Тихорецкая–Крымская, Карымская–Забайкальск, Междуреченск–Тайшет.

В пояснительной записке к инвестпрограмме и финансовому плану ОАО РЖД на 2013-2015 годы (есть у «Ъ») отмечается, что компания хотела ввести инвестиционную составляющую в тариф на грузовые перевозки в размере не менее 4%, чтобы средняя индексация в 2013 году составила 11%. Но пока принято решение о росте тарифа на 7%, поэтому проекты с окупаемостью 15-20 лет ОАО РЖД предлагает реализовывать через выпуск инфраструктурных облигаций. А с окупаемостью 20 лет и более – прямыми взносами в капитал ОАО РЖД со стороны государства. Бюджетные субсидии, которые в 2012 году заявлены в размере 22,8 млрд руб., в 2013 году не предусмотрены. Аркадий Дворкович передал «Ъ», что «дополнительные проекты могут финансироваться за счет инфраструктурных облигаций, но будут включаться в программу по мере одобрения».

Основными источниками финансирования программы станут собственные средства ОАО РЖД, доходы от продажи акций его дочерних компаний и займы. Компания приняла решение об увеличении отношения чистого долга к EBITDA до уровня 2,2, отмечается в пояснительной записке. Этого уровня монополия может достигнуть к концу 2013 года, но подчеркивается, что он «является критическим с точки зрения управления долгом». По итогам 2011 года показатель долг/EBITDA был у ОАО РЖД на уровне 0,56, а в 2012 году должен вырасти до 1. Финансовый долг в 2013 году монополия планирует увеличить более чем на 176 млрд руб., до 580 млрд руб. (с учетом изменений курсовых разниц по валютным обязательствам). Кроме того, РЖД планирует продать акции дочерних структур на 42,9 млрд руб. Основная часть придется на 50% минус две акции ОАО «РЖД строй», а также вагоноремонтные компании.

При этом, уточняют в ОАО РЖД, вследствие продажи значительного количества дочерних структур объем дивидендов от них в 2013 году уменьшится на 11,2 млрд руб. В целом, согласно финансовому плану, в 2013 году ОАО РЖД ожидает получить чистую прибыль на уровне 1,1 млрд руб. против 5,3 млрд, прогнозируемых в 2012 году. Общие доходы должны вырасти до 1,48 трлн руб. при прогнозных 1,36 трлн в 2012 году. EBITDA, как ожидается, увеличится с 263 млрд руб. до 266 млрд руб.

Елена Сахнова из «ВТБ Капитала» считает, что ОАО РЖД преувеличивает опасность роста долговой нагрузки. «Критическим можно называть отношение долга к EBITDA на уровне как минимум 3,5,– поясняет аналитик.– У ОАО РЖД же сейчас этот показатель объективно маленький, компания без проблем могла бы наращивать его до оптимального уровня 2,5-3». Глава «Infoline-аналитики» Михаил Бурмистров добавляет, что необходима более гибкая господдержка монополии. «Например, можно стимулировать льготами лизинг локомотивов»,– поясняет эксперт, подчеркивая, что тяговый состав изношен «катастрофически» и если не решать эту проблему, то «инфраструктурные проекты потеряют смысл».

КОММЕРСАНТЪ; ВАДИМ ПАСМУРЦЕВ; 28.10.2012; СУХОГРУЗ ПРОПАЛ ИЗ ВИДУ

11 моряков ищут в Охотском море
В Охотском море продолжаются поиски сухогруза «Амурская», пропавшего вблизи Шантарских островов около 8:50 по московскому времени. В район исчезновения из Хабаровска вылетел самолет-амфибия Бе-200 Дальневосточного авиационно-спасательного центра МЧС России, способный вести поисковые работы ночью. Поиски продолжает танкер «Новик».
Судно «Амурская» 28 октября вышло в Охотское море из поселка Неран Тугуро-Чумиканского района Хабаровского края курсом на остров Феклистова. На борту предположительно находятся 11 членов экипажа. В 14:50 в оперативную дежурную смену центра управления в кризисных ситуациях МЧС России по Хабаровскому краю поступила информация о том, что на судне сработал аварийный радиобуй, больше судно на связь не выходило. Вблизи находится танкер «Новик» из Приморского края, который прибыл в район срабатывания сигнала через час, однако сухогруза не обнаружил. Дождь, порывистый ветер до 14 м/с и низкая облачность сделали невозможным применение малой авиации, отметили в ГУ МЧС по Хабаровскому краю. В Морском спасательно-координационном центре Южно-Сахалинска, впрочем, предположили, что буй могло смыть за борт, а сработать он мог от удара волны. Следовательно, говорить о том, что теплоход затонул, преждевременно, считают спасатели. По данным МСПЦ, теплоход «Амурская» перевозил руду с одного из приисков Хабаровского края в город Охотск. Последнее известное местонахождение «Амурской» датируется 26 октября, тогда судно находилось у западного побережья Камчатки.
В 19:30 в район поиска вылетел самолет Бе-200 Дальневосточного авиационно-спасательного центра МЧС России с шестью спасателями на борту. Самолет оснащен специальным радиотехническим оборудованием, которое позволяет вести поиск ночью, уточнили в ДВРЦ МЧС. Танкер «Новик» также будет вести обследование территории всю ночь. Однако в районе поиска ухудшились погодные условия, держится низкая облачность, порывы ветра достигают 22 м/с, высота волны – 4,5 м.
Сухогруз «Амурская» (порт приписки – Николаевск-на-Амуре) принадлежит ООО «Морпорт», офис компании расположен в Хабаровске. Сухогруз был построен в 1973 году в Японии, в 1999–2001 годах переоборудован для транспортировки генеральных грузов. Его водоизмещение – 1674,5 т, дедвейт – 611 т, скорость хода – 8 узлов, запас топлива – 66 т, экипаж – 18 человек. Судно не оборудовано системой спутникового позиционирования. Помимо «Амурской» обществу принадлежит два буксира – «Сахалиннефть» постройки 1968 года (порт приписки – Николаевск-на-Амуре) и «Булат» постройки 1988 года (порт приписки – Петропавловск-Камчатский). Отметим, «Амурская» в этом году уже попадала в неприятности, 5 июня судно село на мель в порту Охотска непосредственно при следовании к причалу. В ООО «Морпорт» не удалось выяснить обстоятельства, связанные с пропажей судна, на момент звонка (около 21:30 по местному времени) телефоны общества в Хабаровске не отвечали.
Напомним, 23 сентября в Охотском море потерпел крушение рефрижератор «Вест». На борту судна находились десять человек, восемь из них были сняты со спасательных плотов на судно МРС-046. Двоих членов экипажа найти так и не удалось, несмотря на активные поиски с моря и с воздуха. По данным Ространснадзора, теплоход, который перевернулся и затонул в четырех милях от поселка Октябрьский Усть-Большерецкого района Камчатского края, не был полностью укомплектован экипажем. В рейс не вышли капитан судна, боцман, третий механик, матрос. Кроме того, на борту находилось не менее трех человек, не внесенных в судовую роль (список членов экипажа судна, подтверждающий служебное положение моряка).
ИТАР-ТАСС; 26.10.2012; РОССИЙСКИЙ ВОДНЫЙ ТРАНСПОРТ ПРИСТУПИЛ К МАСШТАБНОЙ МОДЕРНИЗАЦИИ АВАРИЙНО-СПАСАТЕЛЬНОГО ФЛОТА – ЕГО ФЛАГМАН ПОСТРОЕН КОРАБЕЛАМИ ЛЕНИНГРАД 

Российский водный транспорт приступил к масштабной модернизации аварийно-спасательного флота. Его флагман «Спасатель Карев» построен на Невском судостроительно-судоремонтном заводе /Ленинградская область/. Накануне вечером успешно завершены приемо-сдаточные испытания этого судна мощностью 4 МВт /проект MPSV07/.

Испытания подтвердили, что судно соответствует проекту, спецификации, выдает заявленные характеристики и полностью готово к эксплуатации. Особое внимание было уделено проверке остойчивости при различных вариантах загрузки и скорости движения согласно расчетам, выполненным проектантом – ЗАО «Морское инженерное бюро – дизайн – СПб». Все параметры маневренности и остойчивости соответствуют проектным характеристикам. Также следует отметить полную управляемость судна при движении задним ходом.

Спасатель построен по заказу Федерального агентства морского и речного транспорта. Максимальная осадка – 5,1 метра, дедвейт при максимальной осадке – около 1,17 тонны, максимальная скорость – 15 узлов. Судно будет выполнять задачи патрулирования, осуществлять аварийно-спасательное дежурство в районах судоходства, рыбного промысла, морских нефтяных и газовых промыслов, а также оказывать техническую поддержку и помощь в районах, опасных для мореплавания и добычи морепродуктов.

Строительство велось в рамках реализации подпрограммы «Морской транспорт» федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы)». Завод строит еще два судна этой же серии – «Спасатель Кавдейкин» и «Спасатель Заборщиков».

Завод расположен в Шлиссельбурге, в 40 километрах от Петербурга. Он является одним из старейших предприятий водного транспорта на Северо-Западе России, выполняя строительство морских и речных судов различного типа и назначения и все виды судоремонта. Судоподъемный слип предприятия позволяет спускать на воду и поднимать для ремонта суда длиной до 140 метров и доковым весом до 2,5 тысячи тонн. К этому классу относятся сооружаемая здесь серия из десяти самоходных сухогрузных судов проекта RSD49 типа «Нева-лидер», которые строятся по заказу ОАО «Северо-Западное пароходство».

РИА НОВОСТИ; 26.10.2012; МИНТРАНС ПРЕДЛАГАЕТ ЕЖЕГОДНО ОБСЛЕДОВАТЬ ТЕХНИЧЕСКОЕ СОСТОЯНИЕ КРЕЙСЕРА «АВРОРА»

Минтранс предлагает поручить «Российскому морскому регистру судоходства» ежегодно обследовать техническое состояние крейсера «Аврора» в Петербурге и давать рекомендации по его содержанию, говорится в письме ведомства, направленном в ответ на запрос петербургского клуба моряков-подводников.

Два года назад была подписана директива о расформировании военно-морского экипажа «Авроры» и выводе его за штат ВМФ, крейсер остался объектом Минобороны. Это решение вызвало обеспокоенность ряда политиков и горожан.

«Понимая важность сохранения этого исторического корабля для России, предлагаем в добровольном порядке и на безвозмездной основе установить следующую процедуру контроля технического состояния крейсера «Аврора», – говорится в письме.

Минтранс предлагает поручить «Российскому морскому регистру судоходства» проводить ежегодное освидетельствование крейсера «Аврора» в объеме, установленном правилами регистра, с выдачей Центральному военно-морскому музею Минобороны рекомендаций по содержанию корабля в безопасном техническом состоянии.

«В этом случае будет обеспечена независимая экспертиза технического состояния крейсера «Аврора», по результатам которой музей может эффективно планировать необходимые ремонтные и другие работы», – отмечается в документе.

«Аврора» является одним из символов Октябрьской революции, из ее орудий в 1917 году был произведен холостой выстрел, послуживший сигналом к началу штурма Зимнего дворца, где находилось Временное правительство. В 1944 году крейсер был поставлен на вечную стоянку у Петровской набережной Невы как музей-памятник истории флота. С середины XX столетия он является филиалом Центрального военно-морского музея.

РОСБАЛТ; 26.10.2012; МИНТРАНС ПРЕДЛОЖИЛ КАЖДЫЙ ГОД ОБСЛЕДОВАТЬ «АВРОРУ»

Минтранс предлагает проводить ежегодное обследование крейсера «Аврора» в Петербурге и выдавать заключение о его состоянии и рекомендации по содержанию. Об этом говорится в письме ведомства, которое было направлено на запрос петербургского клуба моряков-подводников. 

«Понимая важность сохранения этого исторического корабля для России, предлагаем в добровольном порядке и на безвозмездной основе установить следующую процедуру контроля технического состояния крейсера «Аврора», указывается в письме. 

По задумке ведомства, ежегодное освидетельствование «Авроры» может проводить «Российский морской регистр судоходства». Он же будет выдавать Центральному военно-морскому музею Минобороны рекомендации по содержанию корабля в безопасном техническом состоянии. 

Напомним, «Аврора» лишилась статуса корабля №1 ВМФ России 1 декабря 2010 года. Корабль стал филиалом Центрального музея ВМФ. 1 августа «Аврора» окончательно переведена в ведение Центрального военно-морского музея. 12 сентября депутаты Законодательного собрания Петербурга попросили Владимира Путина разрешить конфликт, связанный с решением Министерства обороны вывести крейсер «Аврора» из состава ВМФ и передать его на баланс музея. 

Губернатор Петербурга Георгий Полтавченко заявил, что готов взять шефство над «Авророй» только в том случае, если крейсер вновь обретет статус корабля №1 ВМФ России.

BFM.RU; 28.10.2012; В ОХОТСКОМ МОРЕ ПРОПАЛ ТЕПЛОХОД С 11 ЧЛЕНАМИ ЭКИПАЖА НА БОРТУ

Поиски судна затрудняют волнение на море и снег с дождем

В Охотском море пропал теплоход «Амурское», на борту которого находятся 11 членов экипажа, сообщил РИА Новости дежурный капитан морского спасательно-координационного центра Южно-Сахалинска

Собеседник агентство рассказал, что судно подало сигнал бедствия и пропало три часа назад. Сейчас ведутся его поиски, которые осложняют сильное волнение на море и снег с дождем в районе Шантарских островов. Дежурный капитан полагает, что говорить о причинах пропажи судна пока рано сработал радиобуй, который мог просто выпасть за борт, поэтому теплоход совсем не обязательно затонул. Поиски пропавшего судна ведет танкер «Новик».

23 сентября в Охотском море затонул траулер «Вест», на борту которого находились десять человек, восемь из которых спаслись. По данным Ространснадзора, траулер вышел в море без штатного капитана и еще трех членов экипажа. По предварительным данным, причиной крушения могла стать недоукомплектованность команды.

ГОЛОС РОССИИ; 26.10.2012; МИД РФ: ЭКИПАЖИ АВИАРЕЙСОВ ИЗ ЕС С 1 НОЯБРЯ ДОЛЖНЫ БУДУТ ПОЛУЧАТЬ ВИЗЫ

Экипажи регулярных авиарейсов из Евросоюза после 31 октября должны будут получать визы в Россию, сообщил в пятницу официальный представитель МИД РФ Александр Лукашевич.

«По просьбе МИД и Министерства транспорта РФ, погранслужбой ФСБ России принято решение до 31 октября текущего года не привлекать к административной ответственности членов экипажей регулярных авиарейсов в случае отсутствия у них российских виз», – сказал он на брифинге в Москве. Дальнейшее продление моратория не предусмотрено, добавил Лукашевич.

Лукашевич отметил, что для членов экипажей не предусматривается полная отмена визовых формальностей, независимо от того, покидают ли они борт воздушного судна на территории России. «Данная категория иностранных граждан при въезде и выезде с территории РФ должна иметь действительные национальные паспорта с российскими визами, если международными соглашениями не устанавливается иной порядок», – сказал он.

Облегчению визового режима между РФ и ЕС мешает отсутствие согласованной позиции у стран Евросоюза

«В связи с отсутствием согласованной позиции среди стран-членов ЕС по этому вопросу, работа над проектом модернизированного соглашения затягивается», – сообщил Лукашевич.

Он напомнил, что проблема заключается в том, что ЕС отказывается предоставить право на безвизовый въезд обладателям российских служебных паспортов, хотя Россия была готова сузить число обладателей служебных паспортов, имеющих это право, до тех, у кого есть биометрические документы.

ВЕДОМОСТИ; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 29.10.2012; «АЭРОФЛОТ» СЕБЯ ДЕШЕВО ОЦЕНИТ

Бюджетные авиаперевозки.

«Аэрофлот» уже через год может начать бюджетные перевозки, скорее всего, на базе «дочки» – «Донавиа». Маршрутная сеть будет насчитывать до 30 региональных городов, а парк – около 20 новых самолетов.

Гендиректор «Аэрофлота» Виталий Савельев в пятницу побывал у президента Владимира Путина и заявил, что готов создать низкобюджетную авиакомпанию за полгода-год. Но для этого, предупредил Савельев Путина, нужно принять поправки в Воздушный кодекс и авиационные правила: снять запрет на невозвратные билеты, наем иностранных пилотов, взимание платы за багаж весом до 10 кг, отменить требование кормить пассажиров на рейсе.

Создаваться лоукостер будет на базе сертификата одной из «дочек» «Аэрофлота», сообщил Савельев «Ведомостям».

С большой долей вероятности это будет «Донавиа», знает человек, близкий к авиакомпании, но не исключено, что «Россия», а базироваться лоукостер будет на одном из подмосковных аэропортов. Маршрутная сеть через пять лет после запуска проекта достигнет 25–30 городов-миллионников, обещает он: столько региональных аэропортов способны принимать новую технику. Лоукостеру понадобится примерно 20 новых самолетов, заключает он.

«Чтобы проект заработал, необходима новая среднемагистральная техника, которая могла бы максимально эффективно и жестко эксплуатироваться: лоукостер – это минимальное время разворота и в разы большее количество летных часов на каждый самолет», – подтверждает Савельев: рассматриваются Boeing-737 и Airbus-320.

О базовом аэропорте говорить преждевременно, считает Савельев: это могут быть второстепенные аэропорты вблизи Москвы («Кубинка», «Раменское», «Быково», «Чкаловский»), может быть и «Шереметьево». Это не аэропорт с заоблачным сервисом, продолжает он: должен быть лишь необходимый набор услуг по привлекательной цене. Задача «дочки»-лоукостера – привлечь тех, кто не летает «Аэрофлотом» и готов к экономии на багаже, питании и др., заключает Савельев.

Бизнес лоукостера построен на больших объемах перевозок, поэтому необходимо обеспечить хорошую доступность аэропорта, и логистика – одна из главных тем переговоров с базовыми аэропортами.

Губернатору Московской области Сергею Шойгу уже представили варианты развития Московского авиаузла: рабочая группа Минтранса рассматривает 14 гражданских аэродромов и 22 военных и специализированных аэродрома, в том числе «Раменское» и «Чкаловский». Минтранс также подготовил законопроекты о привлечении иностранных пилотов и о продаже билетов по невозвратным тарифам.

Бюджетную компанию для внутрироссийских авиаперевозок собираются создать WizzAir в партнерстве с группой инвесторов, которых представляет Дмитрий Черняк (один из идеологов «Авиановы»). Успешный стартап лоукостера стоит $60–$100 млн, у «Авиановы» должно было быть $65 млн, но вышло дороже на $10–15 млн, вспоминает он, в том числе из-за пошлин на самолеты. У WizzAir и «Аэрофлота» выйдет дешевле: у них есть инфраструктура, говорит он. В США, где лоукостеры очень развиты, на каждого жителя приходится по 2 рейса в год, в России – 0,3. Без лоукостеров полноценного авиарынка в России не будет, уверен Черняк.

Вылет открыт.

«Аэрофлот» не боится конкуренции и готов расстаться с монополией на 34 маршрутах: Амстердам, Анталья, Брюссель, Цюрих и др., заявил Савельев по итогам встречи с президентом. Ольга Плешакова, гендиректор «Трансаэро», чьи маршруты тоже будут демонополизированы, заметила, что это решение принято государством и не может быть доброй волей авиакомпании.
РБК DAILY; ОЛЕСЯ ЕЛЬКОВА; 29.10.2012; «АЭРОФЛОТ» ПРОКЛАДЫВАЕТ МАРШРУТ

Для создания отечественного low-cost-перевозчика

Идея организации в России дешевых авиаперевозок в последнее время буквально витает в воздухе. Но теперь в бой вступила тяжелая артиллерия: «Аэрофлот», давно планировавший создать собственную бюджетную «дочку», вынес проблемы low-cost-перевозок на уровень президента страны. Компания просит создать законодательную базу для развития низкобюджетных перевозок и соответствующую инфраструктуру.

Хотя себя «Аэрофлот» позиционирует как авиакомпанию премиум-сегмента, не так давно он озаботился созданием национального low-cost-перевозчика на базе одной из своих «дочек». Но препятствия ему создает само действующее авиационное законодательство, о чем гендиректор «Аэрофлота» Виталий Савельев и доложил непосредственно Владимиру Путину. «Мешает отсутствие нескольких законодательных актов, точнее поправок к Воздушному кодексу, которые мы должны реализовать для того, чтобы создать национального лоукостера. И мы готовы это сделать», – заявил он на встрече с президентом.

Помимо того что под low-cost в московском регионе нужно выделить специальный аэропорт, где были бы низкие аэропортовые сборы, в федеральные авиационные правила нужно внести поправки, считают в «Аэрофлоте». В числе прочего low-cost-перевозчикам нужно разрешить взимать с пассажиров плату за багаж и не предоставлять питание на борту, как это принято у мировых бюджетных авиакомпаний.

Кроме того, в России по примеру других стран необходимо разрешить продажу невозвратных билетов. «Пассажир, покупая дешевый билет, должен понимать, что он его не может вернуть. Это касается не только лоукостеров, но и обыкновенных перевозчиков, только в меньшем объеме», – объяснил Виталий Савельев. Впрочем, по последнему направлению работа уже ведется. Минтранс еще в июне заявил, что подготовил поправки в Воздушный кодекс, которые предусматривают введение в оборот невозвратных билетов.

Препятствием на пути развития low-cost-перевозок является и запрет на привлечение иностранных пилотов для работы на российских авиалиниях. Сейчас в России дефицит пилотов, и отечественные компании в борьбе за рабочие руки вынуждены взвинчивать им зарплаты, пожаловался президенту Виталий Савельев. Командир воздушного судна «Аэрофлота» получает 420 тыс. руб. в месяц, рассказал он, что сопоставимо с зарплатой пилотов

Lufthansa, но непосильно для low-cost. Привлечение же пилотов-нерезидентов позволит снизить дефицит на рынке труда и, соответственно, более гибко управлять затратами. В начале октября замминистра транспорта Валерий Окулов говорил, что уже до конца текущего года в Госдуму будет внесен на рассмотрение законопроект, разрешающий привлекать иностранных пилотов для работы в российских авиакомпаниях. В целом, рассказали РБК daily в Минтрансе, вопрос адаптации авиаправил для создания отечественного low-cost-перевозчика сейчас прорабатывается.

Владимир Путин инициативы «Аэрофлота» поддержал. «Подумать на этот счет и создать такого перевозчика, мне кажется, было бы правильно, многие пассажиры пользовались бы наверняка этими рейсами», – сказал президент. «С поддержкой президента предложенные поправки в течение месяца-двух могут пройти все инстанции», – полагает Сергей Казаков из юрфирмы Sameta. «Аэрофлот» в случае принятия поправок в Воздушный кодекс собирается обзавестись low-cost-перевозчиком в течение «от полугода до года максимум».

Недавно о желании обслуживать некоторые внутрироссийские рейсы по low-cost-модели заявляла также авиакомпания «Трансаэро». Но, как показал опыт бюджетных перевозчиков «Авианова» и Sky Express, которые прекратили свое существование осенью прошлого года, без изменений на законодательном уровне low-cost-перевозки в России невозможны (в свое время бизнесмен Александр Лебедев также заявлял о желании создать дискаунтер Red Wings, но в итоге стал развивать чартерные перевозки).

«Фактически только «Аэрофлот» с его лоббистскими возможностями и может сдвинуть дело с мертвой точки. Причем выиграют от этих инициатив не только низкобюджетные авиакомпании, но и все остальные», – считает аналитик Raiffeisenbank Константин Юминов. Угрозы создать конкурента самому себе для «Аэрофлота» нет, считает эксперт, наоборот, компания только выиграет от того, что зарезервирует себе место в этой нише.

Сам «Аэрофлот» рассчитывает, что проект будет прибыльный, о чем свидетельствуют примеры мировых low-cost-перевозчиков, например Ryanair – самой прибыльной авиакомпании в Европе.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; КИРА ЛАТУХИНА; 29.10.2012; ЛЕГКИЙ БИЛЕТ 

Владимир Путин считает, что стране нужен бюджетный авиаперевозчик

В течение года в России может появиться национальный «лоукостер» – бюджетный авиаперевозчик. О том, что гражданам нужны приемлемые по ценам авиабилеты, заявил президент Владимир Путин в пятницу на встрече с гендиректором «Аэрофлота» Виталием Савельевым.

«Аэрофлот» не может быть дешевой компанией, но создать «лоукостер» готов – если будут поправки в законодательство, объяснил глава компании. Корректировать придется Воздушный кодекс и федеральные авиационные правила. Во-первых, предстоит ввести невозвратные билеты, во-вторых, плату за багаж, и в-третьих, разрешить не кормить пассажиров на рейсах. И, наконец, нужно позволить привлекать пилотов-нерезидентов. Летчиков на рынке дефицит, и среди отечественных авиакомпаний, как выразился Савельев, «идет война цен – мы взвинчиваем цены, зарплаты нашим пилотам». И привел пример. «Командир воздушного судна получает сегодня 420 тысяч рублей в месяц. Это, за минусом налогов, – зарплата пилота авиакомпании Lufthansa. Но если у нас будет достаточно пилотов, и не будет дефицита, мы сможем реально регулировать условия», – пояснил глава компании.

А чтобы билеты получились действительно недорогими, Савельев предложил создать специальную гавань для лоукостера. «Вокруг Москвы есть ряд аэропортов, которые могут базировать лоукостеров, потому что должны быть очень дешевые аэропортовые сборы», – добавил он.

«Все, что вы назвали, можно обсуждать», – не возражал президент. Впрочем, Путин дал понять, что нужно действовать аккуратно. «Есть некоторые вещи, действительно, чувствительные, прежде всего касающиеся рынка труда. К этому нужно подойти особенно внимательно, и с профсоюзами этот вопрос нужно обсуждать, – предостерег он. – Но подумать на этот счет и создать такого перевозчика, мне кажется, было бы правильно, многие пассажиры пользовались бы наверняка этими рейсами. Они стали бы более приемлемыми, доступными по цене для целой группы граждан с небольшими доходами. Я думаю, что и для авиакомпании этот был бы большой плюс».

При этом сам по себе дешевым перевозчиком «Аэрофлот» быть не может. Закупаются дорогие самолеты и сохраняется хорошее питание на борту, объяснил Савельев.

По многим показателям у «Аэрофлота» ведущие позиции в мире, поэтому он остается в нише премиум-сегмента. К 2025 году компания должна войти в топ-5 европейских перевозчиков и в топ-20 мировых перевозчиков. «Лидирующие позиции мы удержали в сервисе, что, на наш взгляд, очень важно», – подчеркнул Савельев. По оценкам IATA (Международной ассоциации воздушного транспорта), в бизнес-классе у авиакомпании первое место в Европе, в экономклассе – второе. При этом в альянсе SkyTeam «Аэрофлот» лидирует в экономклассе, сохранил свои позиции в бизнес-классе и впервые занял первое место в обслуживании на земле.

«Индекс лояльности пассажиров, так называемый NPS, вырос на 8 процентов: 8 процентов – это существенно, один процент роста этого индекса дает 15 миллионов долларов к доходу авиакомпании», – пояснил гендиректор авиаперевозчика.

В этом году «Аэрофлот» может поставить еще один рекорд. «Мы за 9 месяцев перевезли более 13 миллионов пассажиров. В прошлом году у нас тоже был рекорд за период существования «Аэрофлота» – 14 миллионов. Сейчас 13,3 мы уже перевезли», – констатировал Савельев.

При этом компания экономически стабильна: загрузка кресел за девять месяцев выросла по сравнению с 2011 годом почти на 3 процента – до 79 процентов. Один процентный пункт дает доход около 2 миллиардов рублей. Это позволяет развивать дочерние компании и вкладываться в тот же лоукостер.

Авиакомпания работает стабильно и честно зарабатывает деньги, подчеркнул Савельев, поэтому хочет показать остальным пример. По его словам, «Аэрофлот» готов начать демонополизацию рынка зарубежных перевозок с себя и предлагает для этих целей 34 рейса.

«Мы либерализовали с вами рынок авиаперевозок внутри России, у нас здесь нет монополии ни у кого. Но у многих авиакомпаний, в том числе и у «Аэрофлота», есть монопольные направления на зарубежных направлениях», – заметил гендиректор.

Компания готова отказаться от монополии на 34 таких рейсах. «И мы считаем, что если на наши маршруты будут назначаться другие российские авиакомпании с целью снижения цен, мы это будем поддерживать, но за счет дополнительных частот, которые мы должны будем получать по этим направлениям», – добавил Савельев. Прибыль и доходность компании уменьшится, но и тарифы снизятся, подчеркнул он.

«В целом, мне кажется, эта инициатива абсолютно правильная», – одобрил глава государства.

Между тем

Пресс-секретарь президента Дмитрий Песков опроверг слухи о плохом самочувствии Владимира Путина. Лучшим доказательством несостоятельности подобных сообщений является «ультранапряженный ежедневный график главы государства», – заявил Песков «Интерфаксу». При этом он подтвердил, что во время саммита АТЭС президент действительно испытывал болевые ощущения при ходьбе – потянул мышцу на тренировке.

КОММЕРСАНТЪ; ЕЛИЗАВЕТА КУЗНЕЦОВА; 29.10.2012; «АЭРОФЛОТ» ТРЕБУЕТ ГОСГАРАНТИЙ

«Ъ» стали известны детали стратегии «Аэрофлота « по созданию дальневосточной авиакомпании на базе «Владивосток авиа» и «Сахалинских авиатрасс». В основе ее лежат гарантии субсидирования государством региональных и местных авиалиний. Но эксперты считают такую базу для проекта не слишком прочной.

В ноябре совет директоров «Аэрофлота» рассмотрит стратегию создания в 2013 году дальневосточной авиакомпании (ДВА) на базе «Сахалинских авиатрасс» и «Владивосток авиа» на паритетных началах с государством. «Ъ» удалось ознакомиться с документом. В нем говориться, что в капитале ДВА будут участвовать субъекты Дальневосточного ФО, получив в ней 49% пропорционально своим вкладам. Желание участвовать в проекте уже выразили Чукотский АО, Сахалинская область, Приморский край, Магаданская область. Также «Аэрофлот « хочет видеть в проекте Хабаровский и Камчатский края, но они пока согласия не дали. Основным вкладом регионов в развитие перевозчика будут являться госгарантии и субсидии на межрегиональные и внутрирегиональные перевозки, а также передача «Аэрофлоту « существующих профильных активов: авиакомпаний, объектов инфраструктуры и так далее.

В презентации «Аэрофлота « подчеркивается, что проект ДВА может быть осуществим только при субсидировании перевозок, причем контракты на них должны заключаться не на год, а на более длительный период. Оптимальным вариантом, по мнению авиакомпании, могли бы стать гарантии субсидий на поддержку региональной и местной авиации на срок не менее трех лет. В 2012 году общая сумма субсидий, направленная на заключение договоров с 11 авиакомпаниями для осуществления дальневосточных льготных перевозок по 33 направлениям, составила 2,5 млрд руб. В результате к началу октября рост пассажиропотока в целом по Дальнему Востоку составил 12%. Так, в 2013 году на развитие региональных и местных авиаперевозок в ряде округов из бюджета планируется направить 2,9 млрд руб. Также планируется выделить порядка 3 млрд руб. на реализацию программы льготных пассажирских перевозок с Дальнего Востока и развитие регионального авиасообщения.

По оценкам «Аэрофлота «, субсидии, а также отсутствие транспортных альтернатив, значительная удаленность населенных пунктов друг от друга и развитие экономической активности в регионе приведут к существенному росту пассажиропотока в ближайшие три года. Так, в аэропорту Хабаровска к 2015 году он должен увеличиться на 42%, во Владивостоке – на 32%, в Южно-Сахалинске – на 18%.

К этому времени на базе указанных аэропортов «Аэрофлот « планирует развить маршрутную сеть ДВА, выполняя рейсы по 38 маршрутам на территории субъектов, принимающих участие в проекте. Но для этого потребуются вложения в обновление флота. В документе отмечается, что 70% из 28 воздушных судов, входящих в текущий парк «Сахалинских авиатрасс» и «Владивосток авиа», устарели и не применимы для создания ДВА. Поэтому планируется, что в течение пяти лет парк воздушных судов объединенной авиакомпании претерпит существенные изменения. В итоге в нем будет 35 самолетов, в том числе 10 самолетов семейства Вoeing 737/Аirbus 320 вместимостью 120 кресел. Для обслуживания внутренней сети маршрутов в ДФО планируется использовать 10 турбовинтовых самолетов емкостью до 50 кресел (семейство ATR42/Q400) и 15 судов малой емкости до 20 кресел (SkyLander/L410).

Глава аналитической службы «Авиапорт» Олег Пантелеев считает, что «подход правительства к развитию региональных перевозок на Дальнем Востоке совпадает с интересами глав местных администраций и предусматривает создание единого дальневосточного перевозчика». В этой связи, считает эксперт, «Аэрофлот «, владеющий «Сахалинскими авиатрассами» и «Владивосток авиа», является «наиболее логичным партнером». По мнению главного редактора «Авиатранспортного обозрения» Алексея Синицкого, проект вполне реализуем, но нельзя закладывать в его основу субсидии, являющиеся в большинстве случаев временной мерой.
КОМПАНИЯ; 29.10.2012; ЛОУКОСТЕР С НАЦЕНКОЙ

Попытать счастья в России после ухода с рынка «Авиановы» и «Скай  Экспресса» решил крупнейший европейский лоукостер Ryanair. Министерство иностранных дел Ирландии (именно там «прописана» авиакомпания) обратилось в Минтранс РФ с просьбой допустить авиаперевозчика на наш рынок. Правда, в официальном письме не указывается, куда намеревается летать Ryanair. Если речь идет только об Ирландии, то это направление не слишком популярно среди российских пассажиров, по нему на сегодняшний день летает только «Сибирь»,да и то исключительно по летнему расписанию. Кстати, не так давно с этого направления ушел «Аэрофлот», мотивируя свое решение низким спросом на полеты на Зеленый остров. Маловероятно, что крупнейший европейский лоукостер, который только в прошлом году перевез пассажиров в пять раз больше, чем «Аэрофлот» (см. справку), заинтересован в таком малоприбыльном направлении. Хотя есть еще один вариант: из Ирландии Ryanair может начать развозить пассажиров по всей Европе, как он, собственно, сейчас и делает. Этот авиаперевозчик, как ни покажется странным на первый взгляд, хорошо знаком жителям Северо-Западного региона РФ. Жители Санкт-Петербурга специально едут в Лаппеенранту (Финляндия) или Ригу (Латвия), а уже оттуда по смехотворным (по российским меркам) тарифам летят в любую точку Европы. Скорее всего, аналогичный алгоритм Ryanair хочет опробовать и в Москве, откуда, если авиаперевозчику дадут добро, через Ирландию можно будет попасть хоть в Рим, хоть в Лондон. Но для этого пассажирам нужно быть готовыми к полету как минимум с одной пересадкой. Отечественные перевозчики пока никак не комментируют планы Ryanair.

ПРОФИЛЬ; 29.10.2012; ЛОУКОСТЕРЫ ЛЕТЯТ В РОССИЮ

Главная европейская лоукост-авиакомпания – Ryanair – думает об открытии рейсов между Ирландией и Россией. Соответствующий запрос о возможности поставить Ryanair в качестве назначенного перевозчика в Минтранс РФ направил МИД Ирландии. Сейчас Ирландия не входит в 50 главных туристических направлений в России, но с приходом Ryanair пассажиропоток может существенно увеличиться за счет туристов, готовых путешествовать с низким комфортом, но за копейки, и которые будут использовать Дублин в качестве транзитного пункта. Кроме того, в сторону России поглядывает и главный конкурент Ryanair – лоукостер EasyJet, который планирует начать полеты из Лондона в Россию в 2013 году (компания уже направила запрос в Росавиацию и ведет переговоры с аэропортами). Тарифы EasyJet сопоставимы с ирландскими (то есть 10-50 евро), но направление для россиян более популярное.

ПРОФИЛЬ; 29.10.2012; УЛЕТЯТ ОТ ПРОБОК

Вертолетный транспорт облегчит жизнь чиновникам.

В следующем году губернатор Московской области Сергей Шойгу намерен запустить в Подмосковье вертолетный общественный транспорт. Он заявил, что принято решение о строительстве вертолетных площадок на самых крупных развязках МКАД. Правда, где именно будут приземляться машины, кроме МКАД, сколько средств потребует проект и кто станет основным пользователем нового типа общественного транспорта, губернатор не уточнил. Сейчас власти пытаются понять, какие типы вертолетов лучше всего использовать в качестве воздушных маршруток. Параллельно в Минтрансе разрабатывается концепция воздушного сообщения над столицей стоимостью около 6 млрд рублей. В ведомстве воздушные пассажирские перевозки рассматривают как один из способов борьбы с московскими пробками. Правда, в настоящее время полеты над Москвой запрещены в целях безопасности. Исключения делают лишь для пожарных, «Скорой помощи» и полиции. Ну и, само собой, проблем с воздушным перемещением над столицей не будет у первых лиц государства, которые тоже собираются подняться в небо. Служба безопасности премьера Дмитрия Медведева сейчас как раз разрабатывает маршруты передвижения главы правительства с использованием вертолетов. Собственно вся история развития вертолетного общественного транспорта началась с заявления Медведева, что неплохо бы использовать вертолеты, чтобы не создавать пробок, перекрывая движение ради кортежей. Скорее всего, именно высокопоставленные чиновники и состоятельные бизнесмены и будут основными клиентами воздушного такси. При стоимости полетного часа вертолета около 30 тыс. рублей такая услуга не будет доступна большинству. К тому же при наличии разветвленной сети наземного транспорта в столичном регионе не многие бизнесмены захотят вкладывать деньги в развитие вертолетного проекта.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 26.10.2012; В МИНТРАНСЕ ПРЕДЛАГАЮТ НАБИРАТЬ ПИЛОТОВ ИЗ МИГРАНТОВ

В Министерстве транспорта подготовили законопроект, разрешающий выходцам из зарубежных стран работать пилотами гражданских вертолетов и самолетов, сообщает «Российская газета». Заместитель главы ведомства Валерий Окулов объяснил необходимость внесения поправок в законодательство кадровым голодом, с которым сталкивается отрасль.

Издание отмечает, что в нашей стране ежегодный дефицит пилотов составляет 2,6 тыс. человек, при этом объем перевозок постоянно увеличивается, так, по итогам 2012г. ожидается рост на 13%.

Представители авиакомпаний выступают за конкуренцию на рынке трудовой силы. Считается, что из-за недостатка подготовленных кадров зарплаты в отрасли завышенные.

По действующим российским законам, единственные иностранцы, которые допускаются к работе пилотами, – граждане Белоруссии. Они пользуются преимуществами из-за договора между Москвой и Минском.

В профессиональной среде предлагаемые меры не вызывают одобрения. К примеру, известный летчик-испытатель Владимир Герасимов сетует, что недобросовестные работодатели ведут лоббистскую кампанию по изъятию из Воздушного кодекса ограничений по гражданству для работников авиации, чтобы сэкономить на зарплатах сотрудников.

В сентябре российские авиадиспетчеры обратились к Минтрансу с просьбой лишить иностранцев права работать в центрах управления воздушным движением. Сотрудники центров управления полетами ссылаются на то, что таким образом иностранцы могут получить доступ к информации о перемещениях высших должностных лиц.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ 26.10.2012; ЭКИПАЖАМ ЕВРОПЕЙСКИХ САМОЛЕТОВ ЗАПРЕТИЛИ ЛЕТАТЬ В РОССИЮ БЕЗ ВИЗ

Экипажи самолетов регулярных авиарейсов из Евросоюза в Россию с 1 ноября 2012г. должны получать российские визы. Об этом в пятницу, 26 октября, сообщил на брифинге официальный представитель Министерства иностранных дел РФ Александр Лукашевич.

По российскому законодательству для данной категории граждан не предусмотрен безвизовый порядок пересечения границы, однако до последнего времени власти РФ не настаивали на соблюдении этого требования, отметил дипломат.

«По просьбе МИД и Министерства транспорта РФ погранслужбой ФСБ России принято решение до 31 октября 2012г. не привлекать к административной ответственности членов экипажей регулярных авиарейсов в случае отсутствия у них российских виз. Дальнейшее продление моратория не предусмотрено», – сказал он.

Напомним, что представители ЕС предлагали урегулировать вопрос о визах для экипажей воздушных судов в рамках соглашения об облегчении визового режима между Россией и Евросоюза, которое планировалось заключить в последнем квартале 2012г. Однако достигнуть договоренности сторонам так и не удалось.

Европейцы не согласились пойти на отмену виз для обладателей российских служебных паспортов несмотря на то, что Россия предложила ограничить данную категорию граждан только владельцами служебных паспортов с электронным носителем. Посол по особым поручениям МИД РФ Анвар Азимов заявил тогда, что ''вопрос о включении в соглашение об облегчении визового режима обладателей биометрических паспортов вновь стал камнем преткновения''.

Для ускорения прогресса на пути к полной отмене виз со странами Шенгена Россия поставила ЕС условие – соглашение должно быть подписано до конца октября. Поскольку этого не произошло, действие безвизового режима для въезда в Россию экипажей гражданских самолетов из Евросоюза было прекращено.

РФ планирует подписать с ЕС соглашение о полной отмене визового режима для краткосрочных поездок в 2014г. О том, что Россия «созрела для безвизового общения с Евросоюзом», в августе 2012г. заявил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев.

Проект соглашения об облегчении визового режима между Россией и ЕС предполагает возможность получения шенгенской мультивизы на длительный срок для российских бизнесменов, журналистов и гражданских активистов. Кроме того, чиновники смогут пользоваться правом безвизового въезда для краткосрочных визитов в европейские страны.

Всего два дня назад Д.Медведев заявил, что въезд иностранцев в Россию, особенно высококвалифицированных специалистов и преподавателей вузов, должен быть упрощен. 23 октября Госдума приняла в первом чтении поправки в закон «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию», позволяющие получать долгосрочные (на срок до 5 лет) визы представителям и работникам крупных иностранных компаний, осуществляющих инвестиции на территории России.

Основанием получения визы будет являться обращение федерального органа исполнительной власти, направленное в российское посольство или консульство за границей, без необходимости оформления приглашений в территориальных органах ФМС РФ.

ГАЗЕТА.РУ; АЛИНА ЧЕРНОИВАНОВА; 26.10.2012; «АЭРОФЛОТ» ДОСТИГ «ДОЧКИ» С НЕВОЗВРАТОМ

«Аэрофлот» готов создать лоукост-перевозчика, но требуются изменения в законах

«Аэрофлот» готов создать национального лоукост-перевозчика, сообщил Владимиру Путину глава авиакомпании Виталий Савельев. Но власти должны отменить нормы, сдерживающие развитие бюджетных перевозок и самих авиакомпаний. Например, разрешить продавать невозвратные билеты и не кормить пассажиров на борту.

«Аэрофлот» готов создать новую компанию в группе – бюджетного авиаперевозчика. Об этом сообщил на встрече с президентом Владимиром Путиным гендиректор «Аэрофлота» Виталий Савельев. Создание лоукостера запланировано на 2013-2014 годы в рамках стратегии развития группы до 2025 года, но «по мере возникновения соответствующих условий», говорилось в документе. Оптимистичный прогноз – почти 8 млн перевезенных пассажиров в 2025 году.

«Мешает [отсутствие] нескольких законодательных актов, – пояснил Савельев Путину. – Точнее, поправок к Воздушному кодексу, которые мы должны реализовать для того, чтобы создать национальный лоукостер. И мы готовы это сделать. Если поправки в Воздушный кодекс будут приняты – от полугода до года максимум…»

Власти, по его мнению, должны разрешить авиакомпаниям продавать невозвратные билеты, привлекать пилотов – не граждан России, взимать плату за провоз багажа и не кормить пассажира.

«Пассажир, покупая дешевый билет, должен понимать, что он его не может вернуть, – отметил Савельев. – Это не только касается лоукостеров, но и обыкновенных перевозчиков, только в меньшем объеме».

Законопроект по введению невозвратных тарифов подготовил Минтранс. И в Федеральной антимонопольной службе согласились с инициативой, так как она «позволит снизить стоимость перевозки до уровня, компенсирующего пассажиру неудобства, связанные с невозможностью осуществить возврат билета». Такие тарифы возможны без ограничений на международных маршрутах, на внутренних маршрутах, если их обслуживают не менее трех перевозчиков, и при определенных условиях на монопольных маршрутах, говорилось в материалах ФАС к недавнему заседанию правительственной комиссии по конкуренции и малому предпринимательству.

Возможность привлечения пилотов-нерезидентов также уже оформлена в виде законопроекта Минтранса. «У нас сегодня (у всех авиакомпаний России) дефицит пилотов, и идет война цен: мы взвинчиваем цены, зарплаты нашим пилотам, – пояснил на встрече с президентом глава «Аэрофлота». – Так что это будет существенно для лоукоста. Командир воздушного судна «Аэрофлота» получает сегодня 420 тысяч рублей в месяц. Это, за минусом налогов, зарплата пилота авиакомпании Lufthansa. Но если у нас будет достаточно пилотов и не будет дефицита, мы сможем реально регулировать условия».

Прежде всего существует дефицит высококвалифицированных командиров воздушных судов, пояснили накануне замглавы Минтранса Валерий Окулов и представители крупнейших авиакомпаний на пресс-конференции, посвященной новому законопроекту Минтранса. В России сейчас 14,2 тыс. пилотов, ежегодно до 700 пилотов уходят в иностранные авиакомпании или списываются с летной службы, а замещение молодыми кадрами происходит очень медленно, сетуют специалисты.

И если сейчас компании еще справляются с ситуацией (в том числе помогая пилотам получать российское гражданство), то с ростом объема авиаперевозок ситуация может стать критической. Особенно острый дефицит пилотов в регионах, пояснил гендиректор «Сибири» (S7) Владимир Объедков.

Для реализации схемы бюджетных перевозок требуются изменения в федеральные авиационные правила. «Первое, пассажир должен за багаж платить, если мы говорим о лоукостере, – пояснил Савельев Путину. – Сегодня же 10 килограммов багажа пассажир везет бесплатно». Кроме того, на бюджетных рейсах, которые, как правило, длятся не более двух часов, авиакомпании должны получить право не кормить и не поить пассажира в обязательном порядке. Сейчас и напитки, и еда на авиарейсе являются обязательной составляющей тарифа.

«Наконец, для лоукостера должен быть специальный аэропорт, – сказал Савельев. – Вокруг Москвы есть ряд аэропортов, которые могут базировать лоукостеров, потому что должны быть очень дешевые аэропортовые сборы».

Развитие инфраструктуры Шереметьево, где базируется «Аэрофлот» и куда летают региональные компании группы и компании альянса SkyTeam, не позволяет рассматривать его как аэропорт еще и для лоукост-компании. Планы развития Внуково и Домодедово также предусматривают прежде всего формирование глобальных хабов. Где именно в Московской авиаузле может базироваться лоукост-компания, в «Аэрофлоте» уточнить не смогли, пояснив, что возможность создания такой компании сейчас только прорабатывается.

«Вариантов пока немного, – добавляет источник в отрасли. – Кубинка, но там «Нафта Москва» Сулеймана Керимова развивает бизнес-авиацию, или Остафьево, но и там деловая авиация от «Газпром-авиа». Быково закрыто и исключено из реестра гражданских аэродромов».

Рабочая группа Минтранса по поручению правительства разрабатывает варианты развития Московского авиаузла. В регионе 14 аэродромов гражданской авиации и 22 военных и специализированных аэродрома, рассматриваются возможности Раменского, Чкаловского и других.

Еще один вопрос, который предстоит проработать «Аэрофлоту», – парк воздушных судов для бюджетной авиакомпании.

«Модель низкобюджетных перевозок успешно работает только с определенным типом воздушных судов – это А320 и Boeing 737 в моноклассовой комплектации салона (180 и 190 кресел соответственно)», – говорилось в материалах ФАС. Отечественных аналогов нет, констатируют в ведомстве, считая необходимым отменить таможенные пошлины на такие самолеты.

В парке группы «Аэрофлот» Boeing 737-800 в одноклассной компоновке есть у OrenAir, которая сейчас развивается преимущественно как чартерный перевозчик. Но для лоукост-компании потребуется заказ новых самолетов, уточняет источник в «Аэрофлоте». «Модель бюджетных перевозок требует, чтобы самолет эксплуатировался по максимуму, а значит, нужны совершенно новые машины – с конвейера», – поясняет он.

Но портфель заказов Boeing и Airbus переполнен. В частности, норвежская бюджетная компания Norwegian Air Shuttle, заказавшая в начале 2012 года 100 самолетов A320neo и 100 лайнеров Boeing 737 MAX8, первые из них сможет получить не ранее 2015 года. В портфеле заказов группы «Аэрофлот» самолетов семейства А320 и Boeing 737 в моноклассовой комплектации салона сейчас нет.

АВИАПОРТ.РУ; 29.10.2012; РОСАВИАЦИЯ РАЗРЕШИЛА «СИБИРИ» И GEORGIAN AIRWAYS ПРОДОЛЖИТЬ ПОЛЕТЫ МЕЖДУ РОССИЕЙ И ГРУЗИЕЙ

Федеральное агентство воздушного транспорта РФ (Росавиация) выдало разрешения ОАО «Авиакомпания «Сибирь» (S7 Airlines) и Georgian Airways на продолжение полетов между Россией и Грузией с конца октября 2010г. Об этом РБК сообщили в пресс-службе Росавиации. Авиакомпании «Сибирь» разрешено продолжить полеты до 31 января 2011г., Georgian Airways – до 31 ноября 2010г. 

Как пояснили в Росавиации, приближаются новогодние каникулы, и ожидается большой трафик между Россией и Грузией. 

Как сообщалось ранее, в августе 2010г. «Сибирь» получила разрешение на выполнение прямых чартерных рейсов Москва-Тбилиси-Москва вплоть до 30 октября с.г. Авиасообщения возобновились с 23 августа, а полеты совершались три раза в неделю по понедельникам, четвергам и субботам. Наряду с компанией «Сибирь» чартерные рейсы между Грузией и Россией периодически совершает Georgian Airways. 

Как сообщил сегодня журналистам представитель российской компании в Грузии Паата Камараули, с грузинской стороны разрешение также получено. Администрация Тбилисского международного аэропорта сообщила, что поскольку оснований для прекращения полетов нет, пока из продажи не изымаются билеты «Сибири» на прямые чартерные полеты до конца ноября. 

Напомним, прямые рейсы из Тбилиси в Москву были прекращены после резкого ухудшения политических отношений между двумя странами в 2006г. Полеты удалось на какое-то время возобновить в 2008г., но вследствие военного конфликта в августе они вновь были прекращены, пока не возобновились в августе 2010г.
АВИАПОРТ.РУ; 26.10.2012; СЛУЧАИ НАРУШЕНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА ЭКИПАЖАМИ КОМПАНИИ «АЭРОФЛОТ-ДОН» ВЫЗЫВАЮТ ТРЕВОГУ У ПРОКУРАТУРЫ

Результаты проверок исполнения законодательства о железнодорожном транспорте и обеспечении безопасности полетов на территории Южного транспортного региона обсуждались на специально созданной коллегии. В 2007 году в зоне ответственности Южной транспортной прокуратуры зафиксировано 1 авиационное происшествие, 21 инцидент и 3 повреждения воздушных судов. При этом, число нарушений, допущенных по причине неисполнения летным составом требований законодательства, по-прежнему остается довольно высоким и составляет 17% от общего числа. Как говорится в пресс-релизе Южной транспортной прокуратуры, «особую тревогу вызывают случаи нарушения законодательства экипажами крупных авиакомпаний («Кавминводыавиа», «Аэрофлот-Дон»)». По мнению участником коллегии, такая ситуация обусловлена ослаблением надзора и контроля за соблюдением воздушного законодательства со стороны территориальных подразделений Федеральной службы по надзору в сфере транспорта РФ, должностными лицами которых не во всех случаях обеспечивается фактическое устранение нарушений закона.

АВИАПОРТ.РУ; 26.10.2012; «АЭРОФЛОТ» ДАСТ ВОЗДУХУ

Крупнейший авиаперевозчик России предложил отдать свои рейсы другим авиакомпаниям

«Аэрофлот» готов отказаться от монополии на 34 рейса за рубеж. Такое решение, как ожидают в компании, уменьшит прибыль перевозчика, зато поможет снизить тарифы. Эксперты считают, что крупнейший авиаперевозчик России не очень рискует, идя на такой шаг. 

«Мы либерализовали с вами рынок авиаперевозок внутри России, у нас здесь нет монополии ни у кого. Но у многих авиакомпаний, в том числе и у «Аэрофлота», есть монопольные направления на зарубежных направлениях. Мы хотим выйти с инициативой и показать всем пример – мы готовы отказаться от монополии на 34 рейса за рубеж», – сообщил гендиректор компании Виталий Савельев на встрече с президентом Владимиром Путиным. 

«Если на наши маршруты будут назначаться другие российские авиакомпании с целью снижения цен, мы это будем поддерживать, но за счет дополнительных частот, которые мы должны будем получать по этим направлениям», – пояснил глава «Аэрофлота». 

При этом он добавил, что такое решение несколько уменьшит прибыль и доходность компании. «Но мы считаем, что это снизит и тарифы. Если вы поддерживаете, то мы с такой инициативой выступим и готовы отказаться от этих направлений», – цитирует Виталия Савельева «Интерфакс». 

Виталий Савельев отметил, что сейчас финансовое положение «Аэрофлота» довольно устойчивое. В рейтинге Air Transport World перевозчик оказался 10-й в мире компанией по чистой прибыли и 15-й в мире по операционной прибыли по итогам прошлого года. 

«То есть мы реально стабильно сейчас работаем и честно зарабатываем деньги. Поэтому мы хотим выйти с инициативой, если вы поддерживаете, о демонополизации рынка авиаперевозок – и начать с себя», – сказал Виталий Савельев. 

«Хорошо, давайте обсудим подробнее. В целом, мне кажется, эта инициатива абсолютно правильная», – ответил президент. 

Главный редактор агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев считает, что вряд ли «Аэрофлот» потеряет большую прибыль, если откажется от монополизации некоторых рейсов. «Когда на ту или иную линию приходит авиакомпания, выставляющая более низкие тарифы, это не всегда приводит к перетоку пассажиров. Как показывает практика выхода на различные рынки лоу-костеров, в ряде случаев до 80% прироста пассажиропотока – это люди, которые раньше пользовались железнодорожным транспортом. Или же это люди, которые никогда не летали самолетами из-за высоких цен, но потом все-таки решились на полеты. И только 20% от прироста – это те пассажиры, которые, выбирая между авиакомпаниями, отдали предпочтение более низким тарифам», – объяснил газете ВЗГЛЯД эксперт. 

«Если речь о приходе новых авиакомпаний, это приводит к снижению тарифов, так как новый игрок, чтобы сформировать новую аудиторию, какое-то время может демпинговать. Но в конечном счете тарифы устанавливаются на уровне, который отвечает представлению о рентабельности. Каких-то больших различий по уровню расходов авиакомпаний, выполняющих полеты на международных линиях, практически не существует», – говорит Олег Пантелеев. 

«Одним из возможных критериев для отбора претендентов на определенные рейсы является возможность закрыть различные бизнес-модели. Например, если на линии работают премиальные авиакомпании, то лучше запустить туда лоу-костеров. Это делается для того, чтобы у клиентов был выбор. Поэтому увеличение конкуренции можно лишь отчасти рассматривать как источник для сокращения прибыли», – считает эксперт. 

Аналитик «Инвесткафе» Андрей Шенк согласен с таким мнением. «Потеряв монопольное положение на рейсах, «Аэрофлот» не будет терять пассажиров, так как компания может конкурировать с другими и по качеству сервиса, и по ценовой политике. И, что наиболее важно, компания по-прежнему обладает одной из самых развитых внутренних сетей и имеет множество хабов внутри страны, и это очень сильное конкурентное преимущество. Другими словами, если пассажир захочет лететь из иностранного пункта A в пункт Б и между ними нет прямого рейса, то велика вероятность, что пассажир выберет именно «Аэрофлот». Поэтому сокращение пассажиропотока не превысит 8-10%», – считает Андрей Шенк. 

«Что касается цен на билеты, то они будут снижаться только на тех рейсах, где не летали иностранные авиакомпании. В прочих случаях снижения не будет или оно будет незначительным», – добавил он. 

Вопрос о разрушении монопольного положения на рынке международных перевозок давно обсуждался во властных кругах. С различными предложениями выступали ФАС и Минтранс. Предложение «Аэрофлота» может быть взято на вооружение. 

Глава «Аэрофлота» также предложил для базирования российского бюджетного авиаперевозчика создать специальный аэропорт на базе существующих вокруг Москвы. При этом он отметил, что компания готова создать лоу-костера в течение года, если будет принят ряд поправок в Воздушный кодекс и авиационные правила, сообщает РИА «Новости». 

Ранее руководство «Аэрофлота» планировало создать бюджетную авиакомпанию на базе одной из своих «дочек», однако позднее в компании заявили, что создадут такого перевозчика только в том случае, если государство обеспечит условия, при которых такая авиакомпания сможет работать. 

Главное условие создания лоу-костера, по словам Виталия Савельева, – это поправки в Воздушный кодекс, касающиеся запрета пассажиру продавать невозвратные билеты. «Это есть во всем мире: в Европе, в Америке, – но у нас почему-то эта поправка не действует – это неконкурентные условия. То есть пассажир, покупая дешевый билет, должен понимать, что он его не может вернуть. Это не только касается лоу-костеров, но и обыкновенных перевозчиков, только в меньшем объеме», – добавил гендиректор «Аэрофлота». 

Кроме того, он считает необходимым внести изменения в закон, которые бы разрешали привлекать пилотов-нерезидентов. «Почему это поправка существенна? У нас сегодня дефицит пилотов, и идет война цен – мы взвинчиваем цены, зарплаты нашим пилотам. Так что это будет существенно для лоу-коста», – пояснил Савельев. 

Виталий Савельев также заявил о необходимости изменений в федеральные авиационные правила. «Есть несколько поправок, которые мы должны сделать. Первое – пассажир должен за багаж платить, если мы говорим о лоу-костере. Сегодня же 10 килограмм багажа пассажир везет бесплатно. Мы также должны разрешить лоу-костеру не кормить пассажира на рейсах. Пока нам это запрещают те же федеральные авиационные правила», – сказал Савельев. 

Президент со своей стороны отметил, что все эти вопросы можно обсуждать, но «есть некоторые вещи, действительно чувствительные, прежде всего касающиеся рынка труда». «К этому нужно подойти особенно внимательно, и с профсоюзами этот вопрос нужно обсуждать. Но подумать на этот счет и создать такого перевозчика, мне кажется, было бы правильно, многие пассажиры пользовались бы наверняка этими рейсами. Они стали бы более приемлемыми, доступными по цене для целой группы граждан с небольшими доходами. Я думаю, что и для авиакомпании этот был бы большой плюс», – заявил Владимир Путин.

АВИАПОРТ.РУ; 28.10.2012; РЕКОНСТРУКЦИЯ ВЗЛЕТНО-ПОСАДОЧНОЙ ПОЛОСЫ АЭРОПОРТА «ЕМЕЛЬЯНОВО» ФИНАНСИРУЕТСЯ В ПОЛНОМ ОБЪЕМЕ 

Об этом на сессии краевого парламента 27 октября заявил заместитель губернатора края Анатолий Тихонов, говоря о ходе реализации крупнейших инвестпроектов, предусмотренных Указом президента об объединении регионов. Так, по информации Тихонова, одним из крупных инфраструктурных проектов является реконструкция взлетно-посадочной полосы в аэропорту «Емельяново». «В настоящее время все работы ведутся по плану. Запланированные на 2006 год средства уже выделены в полном объеме. До конца 2005 года будет освоено порядка 250 млн. рублей. Нас заверили в Министерстве транспорта РФ, что все средства будут поступать своевременно и в полном объеме», – отметил Тихонов. 

Еще один проект – реконструкция взлетно-посадочной полосы в аэропорту «Хатанга», к сожалению, пока не реализуется. «Мы объявляли конкурс на выполнение подрядных работ по реконструкции, но не было ни одной заявки на участие. 10 млн. рублей, которые были предусмотрены на 2005 год, освоены не будут. Но мы надеемся, что работы скоро возобновятся, и на 2007 год уже заложено 35 млн. рублей», – подчеркнул Тихонов.

АВИАТРАНСПОРТНОЕ ОБОЗРЕНИЕ; 26.10.2012; НА 48-ОМ ЗАСЕДАНИИ КОМИТЕТА АЭВТ ПО АБ ПРОВЕДЕН SWOT – АНАЛИЗ СОСТОЯНИЯ АВИАЦИОННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ГРАЖДАНСКОЙ АВИАЦИИ РФ

25 октября 2012г. Комитет АЭВТ по авиационной безопасности провел 48 заседание.

Вел заседание заместитель председателя Комитета А.Г. Зарипов

Проведен SWOT – анализ состояния авиационной безопасности в гражданской авиации РФ.

Рассмотрены предложения авиакомпаний по совершенствованию процесса перевозки оружия на воздушном транспорте в РФ. и по оптимизации процедуры досмотра багажа трансферных пассажиров, а также о предполагаемой практике выполнения требований приказа Минтранса России от 19.04.2012г. № 243 « Об утверждении порядка формирования и ведения автоматизированных баз персональных данных о пассажирах, а также предоставления содержащихся в них данных».

Заслушано сообщение о работе системы обмена информацией о возможных рисках между авиакомпаниями АЭВТ.

Приняты решения об информировании регулирующих органов относительно необходимости снятия избыточных ограничений в практике обеспечения авиационной безопасности и исключения противоречий в действующих нормативных актах.

Выводы и оценки SWOT – анализа будут представлены после обработки таблиц и комментариев к ним.
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