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Займут ли российские автоперевозчики место под солнцем ВТО или останутся «отдыхать» на обочине?

Перспективы развития коммерческого транспорта сегодня, с одной стороны, достаточно оптимистичны, с другой – несколько размыты, как и само название «коммерческий». Транспорт, которым перевозится абсолютное большинство пассажиров и грузов, не имеет ни своего федерального агентства, ни собственных подпрограмм в ФЦП. В Транспортной стратегии РФ на период до 2030 года посвященный ему раздел называется «Грузовой автомобильный транспорт», а Координационный совет при Минтрансе России – советом представителей автомобильного и городского наземного электрического транспорта.

Выступая недавно на заседании Госдумы в рамках «правительственного часа», министр транспорта Максим Соколов высказался относительно автомобильного транспорта в целом: «Одним из способов участия федерального центра в развитии муниципальных перевозок является содействие обновлению подвижного состава общественного транспорта современными транспортными средствами. Недавно правительством принято решение о предоставлении субсидий в сумме 3,5 млрд руб. бюджетам субъектов по софинансированию закупок автобусов отечественного производства, трамваев и троллейбусов, произведенных на территории государств – участников Единого экономического пространства. В июне в Госдуму представлен законопроект, предусматривающий внесение изменений в закон «О навигационной деятельности» и в КоАП, устанавливающих с целью повышения безопасности перевозок обязательные требования по оснащению аппаратурой ГЛОНАСС не только транспортных средств для перевозок пассажиров, специальных и опасных грузов, но и автомобилей, осуществляющих перевозки тяжеловесных и крупногабаритных грузов».

Также министр проинформировал депутатов, что минтранс поставил себе задачу подготовить в ближайшее время обновленную Транспортную стратегию РФ на период до 2030 года, что вызвано не только «внутренней» необходимостью, но и внешними причинами. После широкого общественного обсуждения предложения будут представлены в правительство до конца года

Он напомнил, что в ноябре 2011 года принята Декларация о евразийской экономической интеграции, предусматривающая переход с 1 января 2012 года к Единому экономическому пространству. Среди основных целей ЕЭП отмечена и необходимость развития единой транспортной системы. Эти обстоятельства существенным образом повлияют на дальнейшее развитие транспортной отрасли и будут учитываться при подготовке новой Транспортной стратегии. При этом необходимо учитывать, что в силу объективной инерционности транспортной системы ее будущие проблемы должны решаться уже сегодня.

Все эти меры, особенно касательно обновления Транспортной стратегии, действительно очень своевременны, более того – стоят в ряду неотложных. Ведь давно уже накопились проблемы «настоящие», так сказать, системные. Это дезинтеграция автотранспортного комплекса, распад целостной системы перевозок общего пользования на мелкие сегменты автотранспортного бизнеса и технологического транспорта непрофильных отраслей экономики. В итоге слабо используются возможности современной логистики, технологии основных транспортных процессов являются самостийными и весьма отсталыми. А неравные условия конкуренции зачастую приводят к банкротству законопослушных грузоперевозчиков. Транспортная составляющая в затратах на производство и реализацию отечественных товаров и услуг превышает аналогичный показатель стран ЕЭС в два-три раза.

На все это неотвратимо наслаиваются проблемы будущие. Связанные прежде всего с вступлением России в ВТО, а также остатками неурегулированных разногласий в границах Таможенного союза. И если федеральный центр упоминает об этом деликатно, то регионы заявляют во весь голос.

На прошедшем недавно в Калининграде Балтийском транспортном форуме начальник отдела организации перевозок «Карго Сервис» Михаил Тарасов заявил, что во вступлении в ВТО он видит минусы для транспортников региона из-за своеобразного замкнутого круга: падение объемов перевозок – еще большее снижение конкурентоспособности – еще большее падение объемов. Выравнивание тарифов с европейскими, по его мнению, безусловно, является отрицательным моментом: их увеличение для российских транспортников ни к чему хорошему не приведет. Кроме того, на российский рынок выйдут крупные европейские экспедиторские компании, и мелким российским фирмам будет очень трудно не то что конкурировать, но и просто выжить.

Генеральный директор «Транс-Эксим» Юрий Пятанов считает, что в свете более тесной интеграции российской и европейской транспортных систем калининградские грузовые автоперевозчики могут не выдержать конкуренции. Виной тому – несовременный грузовой автопарк и неразвитое автомобилестроение в стране. «Честно говоря, с трудом видится использование автотранспорта калининградских предприятий в Европе. У нас большинство машин в лучшем случае подходит под нормы Евро-2, а в Европе перевозчики используют тягачи Евро-4. При этом в России, как нигде больше, процесс обновления машин тормозит лизинговое и кредитное неравенство. Пока мы в таких условиях дождемся обновления автопарка, все наши перевозчики уже давно уйдут с рынка», – уверен гендиректор транспортной компании.

Есть и другая сторона этой медали. Накануне вступления в ВТО доля приобретения отечественных автомобилей (речь идет о грузовых автомобилях всех категорий и автобусах) снизилась с 58 до 49,8%, удельный вес продаж иномарок российской сборки практически сохранился на прежнем уровне. А продажи импортных иномарок возросли вдвое. Поскольку теперь, после вступления в ВТО, новые машины будут облагаться таможенной пошлиной до 15%, а подержанные в основном до 10%, то отечественные машины, естественно, вытеснят подержанные иномарки. Отечественный автопром, восставший было после кризиса благодаря поддержке правительства, вновь потерпит фиаско. Ущерб для окружающей среды даже не обсуждается.

Невозможно изъять из понятия «коммерческий транспорт» его пассажирскую составляющую, которая зачастую является даже более доходной и конкурентоспособной, нежели перевозка грузов. Законопроект «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по межрегиональным маршрутам» после его принятия урегулирует действующие на территории РФ в режиме правовой неопределенности более 7 тыс. межрегиональных автобусных маршрутов, по которым ежегодно перевозится более 200 млн пассажиров. И опять-таки особенно четко необходимость нововведений просматривается в регионах. Так, директор Волгоградского областного автотранспортного предприятия «Калачевское» Александр Коновалов давно надеется на совершенствование нормативно-правовой базы. Дело в том, что недобросовестные конкуренты выполняют регулярные перевозки, не имея на это ни лицензии, ни даже паспорта маршрута. А его предприятие, будучи добросовестным и социально ответственным перевозчиком, чтобы выжить, вынуждено кроме регулярных маршрутов осуществлять заказные перевозки. Более того, вот уже два года, как открыло курортные маршруты. До Черноморского побережья – 900 километров, и каждую пятницу любой житель города Калач-на-Дону может отбыть на комфортабельном автобусе на отдых, будучи уверенным, что ровно через неделю его не забудут забрать домой.

Инга Агапова

аналитик

комментарии

Альфредо Дэррико, генеральный директор компании «Ивеко Руссия»:

- К концу 2012 года мы планируем увеличить продажи наших автомобилей на 35%. А в следующем рассчитываем на уверенное продолжение роста продаж, опережающее темпы роста рынка. Мы намерены развивать программы по лизингу нашей кэптивной компании Iveco Capital. А весной 2013 года выводим на рынок новый Iveco Stralis и возлагаем на него большие надежды – наш магистральный тягач уже был признан «Грузовиком года 2013». Также весной представим обновленный Trakker – грузовик, заслуживший доверие потребителей и успешно работающий в суровых условиях севера и при полном отсутствии дорог. Что касается введения утилизационного сбора, то он был частично скомпенсирован снижением таможенных пошлин на ввозимую продукцию. Так, цена на Trakker практически не изменилась. Кроме того,  мы приняли решение до 2013 года оставить на прежнем уровне цены на IVECO Daily в рамках специальной акции. Исключение составили таможенные пошлины на магистральные тягачи стандарта Евро-4 и выше – они не изменились и составляют 5%. При этом наше ценовое предложение по-прежнему остается одним из самых выгодных в сегменте – до конца 2012 года мы полностью компенсируем покупателю введение утилизационного сбора, предоставляя скидку до 250 тысяч рублей на тягач.

Андрей Чурсин, коммерческий директор компании «Скания-Русь»:

- Scania ежегодно стремится наращивать объемы продаж. В этом году также наблюдается хорошая динамика спроса, хотя по сравнению с прошлым годом темп роста несколько ниже. Возможно, это связано с нестабильной ситуацией в Европе. Хотя окончательные прогнозы еще делать рано, до конца года остается еще 2 месяца и, как правило, рынок очень активен в этот период. Что касается недавно введенного в России утилизационного сбора, то он дает определенные конкурентные преимущества технике, производимой в России. И, несомненно, окажет влияние на рынок коммерческой техники, прежде всего с точки зрения еще большего сокращения импорта подержанных грузовиков и автобусов. Кроме того, это повлияет и на стоимость новых импортируемых грузовиков, так как, например, пошлина на новые тягачи класса Евро 4 останется на прежнем уровне 5%, но к стоимости добавится утилизационный сбор. Можно предположить, что иностранные производители, имеющие производственные мощности в России, изменят соотношение импортируемой и произведенной в РФ техники.

Алексей Шарапанюк, директор по оперативному маркетингу и развитию бизнеса компании «Рено Тракс Восток»:

- Бизнес по утилизации автомобилей прибылен сам по себе и не требует никаких сборов. Понятно желание государства закрыться от подержанных автомобилей. Но непонятна логика, по которой утилизационный сбор для нового тяжелого грузовика превышает величину снижения таможенных платежей и составляет примерно 15 тыс. евро, а для подержанного – превышает рыночную цену нового «КамАЗа». Несомненно, введение сбора повысит цены на многие автомобили, а значит, разгонит инфляцию во всей стране. Однако нет худа без добра. Вероятно, это решение может послужить импульсом для начала создания новой отрасли по переработке ТС в России.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ВИКТОРИЯ РОМАНОВА; 30.10.2012; ДО 17 И СТАРШЕ

Производство автобусов растет, но парки обновляются крайне медленно

По данным консалтинговой компании «АСМ-Холдинг», производство автобусов в России за 8 месяцев 2012 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилось более чем на 30%. Из 34,5 тысячи единиц произведенных автобусов выпуск отечественных моделей составил 28,8 тыс., увеличившись на 42,6%. Значит ли это, что по российским дорогам скоро будут бодро бегать новенькие российские автобусы и мы забудем как страшный сон об «убитой», потенциально опасной для жизни допотопного вида технике? Оказывается, радоваться еще рано

Автобусных заводов в России довольно много – больше, чем в любой другой стране мира. Процесс открытия-закрытия новых производств идет очень живо, и общая картина только начинает обретать стабильные очертания. Новые заводы открывают как именитые зарубежные автопроизводители (Форд, Скания, Ивеко), так и российские предприятия. Закрывают производства и те и другие – они уходят с рынка, не выдерживая конкуренции или перепрофилировав деятельность

Новые российские заводы, стабильно выпускающие продукцию, часто представляют собой современные сборочные производства либо работают по зарубежным технологиям. Так, ПКФ «ЛУИДОР», ГК «ИРИТО», «Соллерс-Елабуга», СТ «Нижегородец» закупают готовые фургоны у таких производителей, как Мерседес, Фольксваген, Пежо, Форд, Ивеко, и делают на их базе очень неплохие микроавтобусы. Причем российские производители, серьезно обосновавшиеся на рынке, стараются развивать производство – так, в Елабуге уже начали сами варить кузова для выпускающихся микроавтобусов. Другие компании собирают зарубежные модели. С одной стороны, это ведет к ужесточению конкуренции и снижению, а может, и полному прекращению выпуска российских моделей автобусов этого класса, а с другой, производство «ПАЗ», «Соллерс» и другими компаниями таких моделей, как Ford Transit, Iveco Daily, Fiat Ducato, позволяет поднять культуру сборки автобусов на всех заводах. Ведь за перечисленные и аналогичные зарубежные модели голосует потребитель – если до 2007 года их производство не превышало 0,7% в общем объеме, то за пять последних лет оно выросло до 22% и, по прогнозам, достигнет 25-30% в 2013-2015 годах.

Что касается «именитых» автобусных заводов, таких как Ликинский (большие автобусы), Павловский (микроавтобусы) и другие, то они по-прежнему на плаву, что говорит о стабильном спросе на их продукцию. Вообще перспективы рыночных возможностей предприятий группы «АЗ ГАЗ» (Ликинский, Голицынский, Павловский, Курганский и др. заводы) оцениваются экспертами довольно высоко благодаря мощному внедрению на этих производствах современных зарубежных технологий и агрессивной рыночной политике.

Постулат, согласно которому наиболее важным для выживания на рынке условием является нахождение своей рыночной ниши, успешно демонстрирует Ульяновский завод – несмотря на устаревшие технологии и не слишком современный внешний вид, его продукция пользуется неизменным спросом в связи с извечной российской проблемой плохих дорог. Этот завод выпускает полноприводные микроавтобусы, которые «бегают» по бездорожью, выполняя насущные нужды российской глубинки. И он не просто выживает, напротив,  после кризиса производство растет!

Среди различных типов автобусной техники наибольшим спросом в России пользуются микро- и малые автобусы – их выпускают до 70% предприятий, соответственно, в общем парке их тоже 60-70%. Это неудивительно – микро- и малые автобусы требуются практически в любых видах бизнеса. Труднее обстоит дело с парком специализированных автотранспортных предприятий. Абсолютно жалким выглядит парк муниципальных автобусов, его обновление идет крайне медленно, «со скрипом», и, похоже, без помощи государства здесь не обойтись. Большинство компаний, осуществляющих междугородные перевозки, тоже не имеют возможности обновлять парк с достаточной частотой. Что касается автобусов туристического класса, то их количество в России столь невелико, что не может изменить картины в целом, однако следует отметить, что потребность в них удовлетворяется за счет импорта, и эта ситуация в ближайшие годы сохранится. Всего в общем объеме продаж больших автобусов 75-80% приходится на большие автобусы, а намеждугородные и туристические – лишь 20-25%.

Говоря о закупках коммерческой техники за рубежом, следует отметить, что импорт автобусов у нас не очень большой, однако имеющий тенденцию к росту. Если в 2007 году россияне закупили чуть более 14 тысяч импортных автобусов, а в кризисный 2009 год эта цифра снизилась до 8,8 тысячи, то только за 8 месяцев текущего года было закуплено более 12 тысяч единиц этой техники, и есть все шансы полагать, что к концу года уровень импорта достигнет докризисного и даже превысит его.

При этом наметилась одна весьма положительная тенденция – зримо уменьшаются закупки «бэушной» техники, в основном бизнес стремится приобретать новые машины. Впрочем, «новые» – это тоже немножко «от лукавого». По словам аналитика компании «АСМ-Холдинг» Анатолия Титкова, неизвестно, кем это придумано, но новыми считаются автобусы, не достигшие 3-летнего возраста. Чем и пользуются вовсю, например, предприимчивые корейцы. «Побегавшая» в Корее техника продается как новая весьма активно – более 70% (8669 ед.) всех приобретенных россиянами за 8 месяцев 2012 года микроавтобусов небезызвестной марки Хендай.

Заметим, что с вступлением нашей страны в ВТО пошлина на подержанные автобусы существенно снижается, что может снова привести к росту их продаж.

Общий парк автобусов в России оценивается в 900 тысяч единиц, и, несмотря на общий рост, обновляется он крайне медленно: ежегодно отечественные предприятия списывают всего 5-7% техники. Вот картина, которая практически не меняется с 2000 года: автобусы до 5 лет составляют примерно 25% парка, имеющие послужной срок от 5 до 10 лет – 26-28%, «возрастная» техника (более 10 лет) – 46-48%, то есть почти половина всех эксплуатирующихся в России автобусов.

Почему так происходит? При выпуске техники заводы указывают срок эксплуатации – как правило, он составляет 10 лет. По подсчетам экспертов, средний срок службы автобусов в России – 17 лет. Крупные компании по окончании срока эксплуатации не списывают технику, а продают более мелким. Те, использовав автобус несколько лет, тоже не спешат его списывать, а продают еще более мелким, а уж те, подлатав технику с помощью «мастеровых мужичков», выжимают из нее все, что еще можно. Так что забыть о стареньких коптящих автобусах нам удастся еще не скоро.

На заседании правительства в середине этого месяца глава минтранса Максим Соколов сообщил, что резкое увеличение числа хозяйствующих субъектов автотранспортного комплекса, рост числа автотранспортных средств и одновременное увеличение их износа привели к снижению уровня безопасности на автомобильном транспорте, особенно пассажирском. А «Положение об обеспечении безопасности перевозок пассажиров автобусами» от 1997 года безнадежно устарело. Поэтому минтранс внес на рассмотрение кабмина проект федерального закона «О внесении изменений в статью 20 Федерального закона «О безопасности дорожного движения», устанавливающий требования по обеспечению безопасности к юрлицам и ИП при эксплуатации автотранспорта, в том числе и пассажирского.

Комментарии

Альфредо Дэррико, генеральный директор компании «Ивеко Руссия»:

- Несмотря на большую разницу в цене с автобусами, произведенными в России, говорить о конкуренции не приходится. Iveco абсолютно другой автомобиль с точки зрения качества и технической оснащенности. Во-первых, на нем установлен мощный, надежный и, в то же время, экономичный двигатель, способный пройти до 1 млн км без капитального ремонта. Во-вторых, это прочная и долговечная рама. А, например, для маршрутных автобусов срок службы – это едва ли не самый главный фактор. В-третьих, российская техника не может предложить активную систему безопасности ESP9, включающую в себя 12 различных систем, снижающих риск ДТП

С сентября 2012 года в России введен утилизационный сбор, но наша компания приняла решение, что на автомобили Iveco Daily цена увеличится только с 2013 года. Это особенно важно для малых предприятий с небольшим парком, для которых изменение цен может быть особенно чувствительным.

Виктория Романова

эксперт

Андрей Чурсин, коммерческий директор компании «Скания-Русь»:

- Scania готова предложить России ряд готовых решений для междугородных и туристических перевозок. Это модели автобусов Scania OmniExpress и Scania A80. Сейчас в РФ значительное внимание уделяется общественному транспорту, повышению уровня его экологичности, а также развитию современной сети пригородных перевозок, и автобусы Scania полностью соответствуют заявленным критериям. Это уровень экологичности двигателя Евро-4, экономия топлива, маневренность, надежность и безотказность в работе

Кроме того, Scania является поставщиком автобусных шасси для российских кузовостроителей – например, в сентябре прошлого года в рамках Х Международного инвестиционного форума «Сочи-2011», «Скания-Русь» подписала соглашение с Оргкомитетом «Сочи-2014» и дивизионом «Автобусы» «Группы ГАЗ» о поставках автобусов для подготовки и проведения Олимпийских и Паралимпийских игр 2014 года в Сочи.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ИНГА АГАПОВА; 30.10.2012; ЗАТЯНУЛИ АМОРТИЗАЦИЮ

Основные направления налоговой политики на 2012 год способны обанкротить лизинговые компании

Сегодня в России немногим более половины пассажирских автобусов имеют возраст более 10 лет. Те, которые старше 5 лет, составляют 25%. К экологическому классу Евро-3 принадлежит 15% парка. Что касается грузовых автомобилей, 64% из них старше 10 лет и более 60% соответствуют экологическому классу Евро-0

Потребители автотранспортной техники в последнее время не спешили ее обновлять, ожидая от государства льгот и квот, в том числе и на программы лизинга. Их трудно в этом обвинить, ведь практически все другие виды транспорта, так или иначе, поддерживаются государством в процессе приобретения нового подвижного состава. Лед отчасти тронулся и в сегменте автомобильных перевозок. Останутся ли эти меры разовыми или войдут в систему?

Выступая недавно в Новосибирске с докладом на совещании по развитию транспортного комплекса Сибирского федерального округа, глава минтранса Максим Соколов сообщил: для повышения экономической эффективности работы автотранспорта, снижения его аварийности и отрицательного воздействия на окружающую среду правительство дало поручение субсидировать субъекты РФ при закупке автобусов, работающих на газовом топливе, трамваев и троллейбусов.

Минтранс подготовил соответствующий проект постановления, который был принят правительством. Документ устанавливает порядок и условия предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета общим объемом 3,5 млрд руб. бюджетам субъектов РФ на закупку упомянутой техники

Это первая федеральная программа, направленная на приобретение экологичных видов транспорта. Размер субсидии на приобретение единицы транспортного средства составит: 2500 тыс. руб. – на автобус, работающий на газомоторном топливе; 3000 тыс. руб. – на троллейбус; 5000 тыс. руб. – на трамвай. Доля софинансирования из средств бюджета субъекта РФ должна составить не менее 20% (включая средства муниципалитетов). При этом субъекты РФ могут также привлекать средства внебюджетных источников: транспортных предприятий, кредитных и лизинговых организаций.

Еще один шаг, недавно предпринятый минтрансом, это начало взаимодействия с группой Всемирного банка по вопросу развития городских транспортных систем. Замминистра транспорта Николай Асаул встретился с представителями этого банка. Они обсудили реализацию совместного проекта по развитию городских транспортных систем, который предусматривает работу в правовой и организационной сферах, а также в области систем управления общественным пассажирским транспортом и дорожным движением. Он будет вестись на условиях софинансирования со стороны банка и минтранса в нескольких российских городах.

Объем финансирования программы со стороны Всемирного банка – 119 млн долл. (средства займа Международного банка реконструкции и развития). Ориентировочный объем средств федерального бюджета на эти цели составит 3,8 млрд руб.

Однако на фоне такой благостной картины, разворачивающейся на глазах транспортной общественности, камешек в огород последней, похоже, все-таки прилетит. И не куда-нибудь, а именно в сегмент лизинга. Так, участники прошедшего недавно форума «Лизинг в России», представители весьма уважаемых в РФ и мире лизинговых структур констатировали, что сегодня в России транспорт стоит на первом месте по использованию механизмов лизинга. Управляющий директор «Райффайзен Лизинг» Галина Майер констатировала: 72% договоров приходится на колесную технику, железнодорожный и автотранспорт, а 9% – на авиатранспорт и суда. Тем не менее темпы роста рынка лизинга в первой половине 2012 года заметно снизились – до 34%. Тогда как в 2011 году данный показатель составлял 107%

Если проанализировать состояние дел по видам транспорта, то лидирует по-прежнему железнодорожный, сообщают аналитики «Сбербанк Лизинг». Дела у авиаторов также весьма успешны, с учетом заявления Максима Соколова о намерениях государства поддерживать лизинговые схемы в приобретении воздушных судов для развития социально значимых региональных авиаперевозок. Государственная программа развития лизинга морских и речных судов отечественного производства есть и у судостроителей.

В последнее время лизингодатели существенно расширили линейку услуг, предоставляемых владельцам автотранспорта. Кроме того, началась активная экспансия крупнейших игроков в регионы. Например, Сбербанк в нынешнем году открыл кредитную линию казанской лизинговой компании «Лизинг Трейд» на 487 млн рублей. Линия предоставлена на срок до 5 лет. Средства будут направлены на приобретение автобусов для последующей передачи в лизинг автотранспортным предприятиям столицы Татарстана. До конца года планируется заменить 400 автобусов

Регионы и сами стремятся к сотрудничеству в этой сфере. В качестве одного из направлений в решении задачи по обновлению межгородского и межмуниципального автобусного парка Псковская область, по словам главы региона Андрея Турчака, рассматривает возможность создания лизингового фонда, в том числе с участием областного бюджета и внебюджетных источников.

Около 80% автобусных перевозок в Якутске осуществляется владельцами частного транспорта. В столице Республики Саха (Якутия) создана эффективная модель взаимодействия компаний-перевозчиков с местными властями, с помощью которой координируется и улучшается обслуживание пассажиров. Директор Некоммерческого партнерства «Союз автопредпринимателей», в который входят все коммерческие перевозчики, Сергей Максимов рассказывает, что «Союз авто» разработал свою программу обновления подвижного состава: 230 единиц за 3 года. Ее успешно выполнили, отработав лизинговую схему приобретения. А в нынешнем году начали другую программу, рассчитанную на 300 машин, которые намерены в основном тоже приобретать в лизинг. Поскольку республика газифицирована, стараются закупать технику, которая работает на газе.

На этом фоне Объединенная Лизинговая Ассоциация провела интерактивный опрос среди участников вышеназванного представительного форума. И на вопрос о государственном влиянии на отрасль 68% респондентов ответили, что «действия государства противоречат рыночному развитию отрасли». А треть участников опроса заявили, что государство не оказывает существенного влияния на их бизнес. Заместитель директора ОЛА Марина Юрина резюмировала, что опрос подтвердил тот печальный факт, что государство практически никак не помогает развитию отрасли

Налицо явное противоречие: либо лукавят лизингодатели, либо речь идет о вполне определенном виде транспорта – автомобильном. Здесь с лизингом все совсем не просто. Президент Международного автотранспортного форума Михаил Низов неоднократно высказывался на различных дискуссионных площадках: да, на рынке предлагается широкий спектр техники, но условия лизинга часто являются для перевозчиков неприемлемыми. По причине риска финансовых потерь из-за изменений законодательства и тенденций рынка, неадаптированности технологий лизинговых компаний к финансовой деятельности транспортных предприятий. А также из-за отсутствия взаимодействия поставщиков транспортных средств, лизинговых и страховых компаний в процессе обновления парка коммерческих автомобилей и системы государственных мер экономического стимулирования этого процесса. Михаил Низов считает, что транспортные компании из всех достоинств лизинга пользуются только возможностью сокращения объема выплачиваемых налогов. Ведь шаблоны лизинговых соглашений предусматривают краткосрочную схему финансового лизинга с обязательным выкупом транспортного средства.

Собственно, в чем-то эксперт прав. При пополнении корпоративного автопарка с помощью лизинга стимулирующим фактором является экономия на налоге на прибыль и налоге на имущество. У лизингодателей тоже есть определенный интерес: фактор ускоренной амортизации, которая ведет к налоговым льготам. Однако «Основные направления налоговой политики на 2012 год» предусматривают ее частичную отмену. Именно это и может стать тем самым камнем преткновения для лизинга в целом и для лизинга ТС в частности. При этом государство, естественно, стремится к прозрачности рынка лизинговых услуг и максимальному поступлению налогов.

По словам генерального директора «ИКБ Лизинг» Сергея Иванова, отмена ускоренной амортизации по действующему портфелю приведет к банкротству большинства лизинговых компаний, вследствие неспособности заплатить существенно больший налог на прибыль. А это, в свою очередь, приведет к значительному сокращению объема новых сделок и сокращению инвестиционной активности.

Инга Агапова

эксперт

Комментарий

Альфредо Дэррико, генеральный директор компании «Ивеко Руссия»:

- За 9 месяцев 2012 года на долю наших микроавтобусов приходится примерно 3-5% лизинговых сделок. Связано это в первую очередь с тем, что большая часть приобретаемых микроавтобусов предназначается для коммерческой перевозки людей

Обязательным требованием лизинговой компании является заключение полиса КАСКО. Ввиду большой убыточности страхования подобного вида транспорта, многие компании не готовы принимать на себя такие риски, а те, кто готов, предлагают достаточно высокие тарифы. Вследствие чего лизинговая схема по финансированию микроавтобусов получается достаточно дорогой по сравнению с банковским кредитом, при которой страхование является не обязательным.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; 30.10.2012; АВТОМОБИЛЬ МЕНЯЕТ «ЦВЕТ»

В России намерены ужесточить правила перевозок грузов и пассажиров и перейти на «зеленые» авто

В 60 процентах случаев грузовой транспорт находится в «сером» сегменте рынка и, как следствие, не соблюдает установленные нормы обеспечения безопасности перевозок, констатировал глава минтранса Максим Соколов

По данным ГИБДД МВД России, в стране зарегистрировано более 5,5 млн грузовых автомобилей, в том числе 300 тыс. авто, предназначенных для перевозки опасных грузов, более 900 тыс. автобусов, из которых 320 тыс. – лицензируемые. Все эти цифры свидетельствуют о необходимости усиления норм обеспечения безопасности перевозок, отметил он. В большинстве случаев для перевозок пассажиров используются подержанные автобусы, находящиеся в эксплуатации более семи лет. Существующая процедура конкурсного отбора на маршрутную сеть позволяет мелким перевозчикам с устаревшим автопарком на законных основаниях предоставлять автотранспортные услуги населению, сообщил министр.

Немаловажную роль играет и человеческий фактор при перевозках, в том числе происходят аварии из-за того, что водитель грузовика заснул за рулем. Но с 1 апреля 2013 года вступают изменения статьи 11.23 Кодекса об административных правонарушениях (КоАП), связанные с ответственностью за нарушение установленного режима труда и отдыха водителей, осуществляющих международные перевозки пассажиров и грузов. Оснащением транспортных средств тахографами займутся специальные сервисные центры, допуск которых производится минтрансом

Для упорядочивания данной процедуры ведомство уже разработало специальный порядок. По состоянию на конец лета этого года минтрансом согласован перечень из 242 сервисных центров по техническому обслуживанию тахографов. Обучено и обеспечено карточками контролера более 200 сотрудников Федеральной службы по надзору в сфере транспорта и 100 сотрудников ГИБДД. Ведется обучение механиков в том числе с использованием открытых видеоконференций в сети Интернет. На базе отраслевого НИИ автотранспорта открыт специальный учебно-тренинговый центр, который оказывает методическую помощь регионами России для открытия там аналогичных центров.

Развивается сфера производства контрольных устройств в Российской Федерации. В настоящее время три российских производителя наравне с европейскими приступают к серийному производству тахографов

Минтрансом выполнена и ведется работа по разработке нормативных правовых актов, предусматривающих обязательное оборудование транспортных средств, осуществляющих перевозки пассажиров, опасных, тяжеловесных и крупногабаритных грузов, аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS.

Что очень важно, проводится работа по созданию системы экстренного реагирования при авариях «ЭРА-ГЛОНАСС» на базе многофункциональных приемных устройств отечественного производства

Еще одним важным аспектом для коммерческого транспорта может стать внедрение в парк компаний электромобилей. По словам замминистра транспорта Николая Асаула, в европейских странах производители электромобилей пользуются государственной поддержкой – в ряде стран Европы и покупателю электромобиля государство компенсирует разницу между стоимостью автомобиля с двигателем внутреннего сгорания и электромобиля. В Великобритании, Франции, Испании и других государствах Европейского союза предоставляются налоговые льготы на покупку электромобилей. В Германии правительство дополнительно рассматривает возможность освобождения покупателей электрических машин от уплаты транспортного налога, а также специальные льготы при покупке электромобиля.

По мнению замминистра, применение электрической энергии на транспорте нацелено на улучшение экологических показателей и сохранение топливно-энергетических природных ресурсов. В крупных российских городах вредные выбросы от автомобилей составляют 80% от общего загрязнения атмосферы, а в масштабах страны эта цифра достигает 40%

Николай Асаул сообщил, что в России рынок электромобилей и подзаряжаемых гибридов только начинает свое развитие. С мая 2011 года в Москве и Московской области было открыто 28 зарядных станций. «Для дальнейшего развития данного рынка необходимо снижение цены на электромобили и создание развитой сети станций, обеспечивающих в течение нескольких минут быструю зарядку аккумулятора», – отметил замминистра

По его мнению, выход электромобильного транспорта на «проектную мощность» невозможен без формирования целостной и многоаспектной системы государственных мер, сочетающей стимулирование, разрешения, запреты и ограничения. «Широкое распространение электромобилей возможно только при государственной поддержке, которая должна быть направлена не только на потребительский сектор, но также стимулировать производство электромобилей и создание инфраструктуры электрического транспорта, прежде всего сетей зарядных станций. Речь идет о системе налоговых, бюджетных, таможенных стимулов, которые должны сделать данный вид транспорта комфортным и доступным для потребителя, а производство электромобилей в России выгодным бизнесом», – подчеркнул Николай Асаул.

Производители же готовы выпускать на территории России коммерческий транспорт на «батарейках». Но для этого им потребуется рынок сбыта, чтобы грузовик по цене не отличался от бензинового аналога. Стоимость экологически чистого грузовика может сравняться с традиционным, если выпускать по 500 «зеленых» авто в год, отмечают эксперты.

Комментарий

Ари Хендрикс, генеральный директор компании

«ДАФ Тракс Рус»:

- Наша компания одной из первых среди европейских производителей грузовиков в 2011 году начала серийный выпуск модели (DAF LF 45.160 Hybrid), оснащенной силовой установкой, представляющей собой параллельный гибрид, состоящий из дизеля и электромотора, которые могут работать как по отдельности, так и совместно. Экономия горючего и снижение выбросов СО2 у этого 12-тонного грузовика колеблется от 10 до 20% в зависимости от режима работы.

Мы внимательно следим за российским рынком продаж грузовой техники. Сейчас он стремительно развивается, и вместе с его ростом увеличивается спрос на продукцию западноевропейских производителей. Если в 2011 году в сегменте тяжелых грузовиков было зарегистрировано 26 тыс. «европейцев», то в 2015 году, согласно нашим прогнозам, их количество превысит 36 тыс. Более того, мы уже наблюдаем значительный рост: российский рынок на этот год оценивается в 32,5 тыс. грузовых авто европейских производителей

Если оценивать наши позиции на российском рынке в 2011 году, то мы реализовали более 1,5 тыс. грузовиков. В результате доля компании в сегменте западноевропейских брендов составила 6,9%. В 2012 году компания поставила цель увеличить долю рынка до 10%. Этих показателей удалось достичь и даже превысить уже в августе, когда в РФ было зарегистрировано более 2,7 тыс. грузовиков DAF грузоподъемностью свыше 16 тонн

У компании большие планы по дальнейшему расширению присутствия на российском рынке. В качестве «ответа» утилизационному сбору мы выводим на рынок программу повышения эффективности грузоперевозок ATe (Advanced Transport efficiency) DAF – специальные версии тягачей популярных моделей CF85 и XF105 с усовершенствованными техническими характеристиками для обеспечения максимальной эффективности грузоперевозок и экономии топлива при минимальном воздействии на окружающую среду. Новые грузовики уже получили отличные отзывы в Европе за снижение расхода топлива до 9%. Благодаря этому сокращаются общие эксплуатационные расходы.

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; 29.10.2012; ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРИДУМАЛО, КАК СПАСТИ 68 ТЫС. РОССИЯН

Такой ежегодный эффект ожидается от новой дорожной программы

7,3 трлн рублей – в такую сумму правительство оценило ущерб от дорожно-транспортных происшествий в России за 2004-2010 годы. Достаточно выделить 49 млрд. рублей – и можно сэкономить 2,8 трлн. рублей на предотвращении ДТП. Такие расчеты значатся в Концепцции федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2013 – 2020 годах», которую подписал Дмитрий Медведев.

Ежегодно в России в результате аварий на дорогах погибают и получают ранения свыше 270 тыс. человек, а всего за последние семь лет погибло 7900 детей в возрасте до 16 лет, говорится в Концепции. Одна из ее главных целей – добиться сокращения смертности от ДТП к 2020 г. на 25% по сравнению с 2010 г.

Это не первая целевая программа на этот счет: за пять лет действия прошлого аналогичного документа движение на дорогах России так и не стало безопасным, признают в правительстве. «В частности на 100 тыс. жителей в дорожно-транспортных происшествиях в России гибнет почти в 5 раз больше человек, чем в Нидерландах, – сравнивают авторы программы, – и в 2 раза больше, чем в Чехии, уровень автомобилизации в которой почти в 2 раза выше российского».

В принципе, новую программу повышения безопасности движения можно назвать повторением старой. Ее основные пункты перечислил начальник отдела Организации дорожного движения Департамента государственной политики в области автомобильного и городского пассажирского транспорта Минтранса России Владимир Луговенко: «Это и освещение дорог федерального значения, это и строительство внеуличных пешеходных переходов, чтобы снизить количество переходов в неположенном месте. Это мероприятия, связанные с обустройством дорог техническими средствами. Здесь упор делается на применение инновационных систем, связанных с применением солнечных батарей для освещения в аварийно-опасных участках. Это использование активных дорожных знаков».

При этом одно из немногочисленных новшеств программы касается сбора штрафов: центры фотовидеофиксации нарушений на дорогах, как записано в документе, появятся до 2020 года во всех регионах страны.

Но в основном правительство надеется не на вышеперечисленные мероприятия, а на улучшение качество дорог. Ведь их плохое качество является основной или сопутствующей причиной почти трети всех ДТП, объясняет министр транспорта Максим Соколов. «Это – прямое следствие хронического недофинансирования отрасли в 90-х и начале 2000-х годов, – считает чиновник. – В итоге мы имеем массу так называемых очагов аварийности». По его словам, после создания дорожных фондов, финансирование значительно улучшилось и, по расчетам, к 2014 году выйдет на 100% необходимого уровня. Остается добавить: «Если деньги, по традиции, не разворуют».

РИА НОВОСТИ; 30.10.2012; ПУТИН ОБСУДИТ С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ ТРАНСПОРТНОГО СООБЩЕСТВА ПРОБЛЕМЫ ОТРАСЛИ

Президент России Владимир Путин во вторник обсудит с представителями российского транспортного сообщества наиболее актуальные проблемы развития транспортной системы в стране, сообщила пресс-служба Кремля.

В мероприятии примут участие министр транспорта Максим Соколов, министр промышленности и торговли Денис Мантуров, помощник президента Эльвира Набиуллина, президент Союза транспортников Виталий Ефимов, президент ОАО «РЖД» Владимир Якунин, представители крупнейших транспортных предприятий и отраслевых общественных организаций.

Среди участников встречи также будут присутствовать работники железнодорожной отрасли, которые в этот день отмечают 175-летие российских железных дорог.

Перед этим специалисты отрасли соберутся в рамках работы Съезда транспортников России для обсуждения наиболее интересных и перспективных вопросов, которые, как предполагается, будут подняты на встрече с президентом.

Путин, выступая год назад на Всероссийской конференции транспортников, дал ряд рекомендаций по улучшению состояния дел в отрасли, прежде всего, касающихся госконтроля за безопасностью. Кроме того, он пообещал отрасли масштабные финансовые вливания, благодаря которым объем дорожного строительства за десять лет вырастет вдвое, а размер дорожных фондов до 2020 года превысит 8 триллионов рублей.

Транспортный комплекс РФ – это около 600 тысяч организаций, порядка 10 миллионов единиц коммерческих транспортных средств.

Среднегодовая численность занятых превысила 4 миллиона человек.

Валовая добавленная стоимость, созданная на транспорте, увеличилась за последние 10 лет более чем в 2 раза и составляет 7 процентов ВВП страны. Объем инвестиций в транспортный комплекс вырос с 2000 года почти в 2 раза и составил в 2011 году 1,2 триллиона рублей, примерно 11% от общего объема инвестиций. Грузооборот вырос за последние 10 лет на 35%.

ДОРОГИ За последние годы государство активно инвестирует в строительство автодорог. Размер Федерального дорожного фонда в 2012 году составил 414,4 миллиарда рублей, в 2013 – 450 миллиардов рублей.

По данным Росавтодора, в 2011 году в России было построено 300 километров федеральных автодорог и более 500 километров сельских дорог. В 2012 году на строительство 220 километров новых федеральных дорог государство выделило более 130 миллиардов рублей, также было построено и свыше 660 километров сельских дорог.

В 2012 году на ремонт дорог выделен 171 миллиард рублей, что позволит отремонтировать 6,6 тысячи километров дорог.

Совокупный объем частных инвестиций в строительство дорог в России до 2020 года может достигнуть 1,5 триллиона рублей.

В мае 2012 года Путин подписал указ, предусматривающий активное привлечение иностранцев к строительству российских дорог. В 2012-2020 годах, в связи с майскими указами президента, финансирование строительства дорог в России будет увеличено. В 2014 году затраты на строительство и ремонт дорог поднимутся выше запланированных ранее на 27 миллиардов до 473 миллиардов рублей. В 2020 году расходы вырастут уже на 269 миллиардов до 863 миллиардов рублей.

При этом представители Росавтодора и ГК «Автодора» отмечали, что процесс тормозят законы, нормативные акты, которые во многом устарели и требуют коррекции, а также межведомственные взаимоотношения.

Среди главных проблем дорожники отмечали действующие подходы и устаревшие нормативы государственной экспертизы ГЧП. Проблемы также связаны с запутанной системой госгарантий для инвесторов, сложной процедурой изъятия земельных участков полос отвода автомобильных дорог.

В Росавтодоре при этом отмечали, что самые крупные трудности в отрасли связаны с законом о госзакупках, так как по этой системе ведомство вынуждено опираться не на качество, а на дешевизну услуги, которая тормозит инженерный процесс и ставит под сомнение успешность проектов.

Несмотря на все сложности, строительство дорог продолжается, и апробируются новые схемы финансирования, в частности контракты жизненного цикла.

Министр транспорта РФ Максим Соколов, поздравляя автодорожников с их профессиональным праздником, говорил, что главные задачи – повышение качества строительства, переход на более высокий уровень содержания дорог, использование новейших строительных технологий.

АВИАЦИЯ Основной проблемой в авиации остается низкая доступность авиаперевозок, несмотря на все меры, которые предпринимает правительство.

Государство в виде субсидий поддерживает региональные авиаперевозки, субсидируются лизинговые платежи для авиакомпаний при покупке судов малой вместимости, субсидируются полеты для жителей Калинградской области и Дальнего Востока.

Из последних предложений правительство предлагает рассмотреть возможность создания бюджетного авиаперевозчика. Крупнейший российский авиаперевозчик ОАО «Аэрофлот» уже заявил, что готов создать такую авиакомпанию, если государство создаст для этого условия.

«Аэрофлот» также рассматривает возможность создания дальневосточной авиакомпании, перевозки которой будут субсидироваться за счет средств региональных бюджетов.

Минтранс после долгих споров принял решение разрешить иностранным пилотам работать в российских авиакомпаниях. По мнению представителей министерства и крупнейших авиаперевозчиков, это позволит, в совокупности с другими решениями, решить проблему нехватки летчиков, которая сейчас оценивается ежегодно в 1,5 тысячи пилотов.

В Минтрансе отмечали, что дефицит подготовленных пилотов приводит к снижению уровня профессиональной подготовки членов летных экипажей, включая командиров воздушных судов, а это в свою очередь, приводит к катастрофам, причиной которых зачастую является именно человеческий фактор.

Путин, будучи премьер-министром, выступая в прошлом году перед транспортниками, говорил, что экономический блок правительства против ранее предлагавшейся идеи обнуления НДС с внутренних авиаперевозок по аналогии со странами ЕС.

На сегодняшний день этот вопрос не решен. Представители авиакомпаний отмечали, что цена на билеты во многом скалывается из НДС и высокой стоимости авиакеросина, именно поэтому билеты Москва-Нью-Йорк и Москва – Петропавловск-Камчасткий стоят примерно одинаково.

Государство активно призывает строить воздушные суда малой вместимости в России, однако для крупнейшей авиастроительной компании – ОАО «Объединенная авиастроительная корпорация» это нерентабельно, в силу низкого спроса.

Как альтернативу Минтранс предлагал обнулить пошлины на ввозимые самолеты вместимостью до 72 кресел, однако из-за разногласий среди профильный министерств пошлины пока так и не отменены.

ЖЕЛЕЗНЫЕ ДОРОГИ Государство планирует приватизировать ОАО «Российские железные дороги», однако реформа железнодорожной отрасли до сих пор не завершена.

Не решенным остается вопрос с финансированием пригородного сообщения, и государству до сих пор приходится субсидировать данный вид перевозок. В 2011 – 2012 годы, на эти цели было выделено 25 миллиардов рублей ежегодно.

Государство компенсирует РЖД выпадающие доходы от перевозок пассажиров в госрегулируемом секторе (плацкартных вагонах).

РЖД жалуются на нехватку средств для финансирования инфраструктурных проектов.

Только для Транссибирской магистрали требуемые инвестиции до 2020 года составляют 181 миллиарда рублей, по Байкало-Амурской магистрали – 737 миллиардов рублей.

В РЖД говорили, что при прогнозируемом невывозе продукции промышленности из-за инфраструктурных ограничений ВВП России потеряет к 2020 году 1,5%.

Несмотря на амбициозные планы построить в России первую высокоскоростную магистраль, которая соединит две столицы – Москву и Санкт- Петербург, государство пока не определилось с финансированием проекта и его судьба по – прежнему не определена.

При этом запуск скоростных поездов «Сапсан» и «Аллегро» показал экономическую эффективность проектов, и для многих граждан страны это стало неотъемлемой частью жизни.

СУДОСТРОЕНИЕ И ПОРТЫ Говоря о водном транспорте в прошлом году Путин, отмечал, что важно развивать собственное производство. В частности, правительство обещало разработать систему стимулирования производства речных судов, предусматривающую, в частности, льготное налогообложение и субсидирование процентных ставок.

При этом большинство компаний, по-прежнему оперируют старыми судами, а на закупку новых средств нет.

Подпрограмма «Морской транспорт» федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России» на 2010-2015 годы была обозначена в 2007 году. Заказчиком подпрограммы выступил ФГУП «Роспорпорт», сроки реализации-до конца 2015 года. Так, программа предполагает к концу 2015 года достичь уровня перевалки по всем портам России – 774 миллиона тонн.

До конца текущего года Минтранс через ФГУП «Росморпорт» должен возвести гособъекты в спецморнефтепорту «Козьмино», построить восемь терминалов и инфраструктурные объекты морпорта Сочи, продолжить развивать морской торговый порт Усть-Луга и начать строительство линейных дизельных ледоколов – эти задачи ранее были внесены в федеральную программу на 2010-2015 годы.

В рамках ФЦП предполагается пополнить транспортный флот 130 судами суммарным дедвейтом 6,2 миллиона тонн, а также построить 90 судов обеспечивающего флота. В том числе должен быть построен один линейный дизельный ледоколо мощностью 25 МВт, три ледокола под замену устаревших кораблей и один универсальный атомный ледокол.

Продолжается приватизация портов. В списке приватизации стоят крупнейшие российские порты – ОАО «Новороссийский морской торговый порт», ОАО «Мурманский морской торговый порт», ОАО «Ванинский морской торговый порт» и другие.
ВЕДОМОСТИ; МАРГАРИТА ЛЮТОВА; 29.10.2012; ШОЙГУ ДУМАЕТ, КАК ЗАРАБОТАТЬ НА ЦКАД

Губернатор Московской области Сергей Шойгу рассчитывает, что область заработает на строительстве Центральной кольцевой автодороги (ЦКАД, будущий дублер «бетонки»). Необходимо сделать все, чтобы компании-подрядчики и рабочая сила для строительства трассы привлекались из Подмосковья, а также чтобы все стройматериалы закупались на территории области, призвал Шойгу на селекторном совещании с руководителями городов и районов Подмосковья.

Ранее Шойгу настаивал на передаче проекта ЦКАД в ведение области. «Мы бы хотели, чтобы эта дорога не то чтобы была под контролем, а чтобы мы были заказчиками этой дороги, застройщиками, чтобы мы проводили все конкурсы и проводили отбор подрядчиков», – говорил Шойгу.

Сейчас за проект отвечает госкомпания «Автодор». И сама госкомпания, и Минтранс не раз высказывались против того, чтобы ЦКАД курировала Московская область: хотя трасса проходит только по территории Подмосковья, она имеет федеральное значение, собственного финансирования для строительства у области все равно нет, а у «Автодора» уже есть опыт привлечения инвесторов в проекты платных дорог, объясняли чиновники Минтранса и сотрудники госкомпании.

Но и Московская область могла бы не менее успешно привлекать инвесторов, говорил министр транспорта области Алексей Воробьев. Уже есть прецедент, когда федеральные трассы передавались регионам: проектом Западного скоростного диаметра в Санкт-Петербурге занималось городское правительство. ЦКАД помогла бы развивать прилегающие территории, настаивали областные чиновники: к тому же регион мог бы эффективнее заниматься многими вопросами: землеотводами, присоединением ЦКАД к дорожной сети, переговорами с населением.

«Автодор» уже активно работает над проектом, говорит представитель госкомпании. На третьем отрезке (105 км между трассой Москва-Санкт-Петербург и Горьковским шоссе) идут работы по подготовке территории, оформляются участки, разрабатывается конкурсная документация, перечисляет он. Территория под четвертым отрезком (96 км между Горьковским и Киевским шоссе) еще не готова, до конца года «Автодор» начнет искать подрядчика. Остальные участки пока проектируются.

До 2019 г. планируется ввести в эксплуатацию три пусковых комплекса автомобильной дороги протяженностью 321 км, общая протяженность трассы – 521 км. Согласно программе деятельности «Автодора» инвестиции в ЦКАД до 2019 г. должны составить 241,4 млрд руб., в том числе 168 млрд – средства федерального бюджета, заложенные в действующей ФЦП «Развитие транспортной системы».

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ИРИНА ФУРСОВА; 30.10.2012; ТЯЖЕЛОВЕСАМ ВЕЛЕНО ХУДЕТЬ

Скоро в России начнут взимать плату за проезд автопоездов по федеральным трассам

С первого января следующего года в нашей стране может быть введена плата за проезд по федеральным автодорогам общего пользования транспортных средств с разрешенной максимальной массой свыше 12 тонн. По крайней мере так записано в ст. 3 Федерального закона от 6 апреля 2011 года N 68-ФЗ, которым внесены изменения в Бюджетный кодекс, КоАП и закон об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности.

В частности, этим нормативным актом установлено, что движение грузовиков, имеющих массу тяжелее 12 тонн, по федеральным трассам допускается при условии внесения платы в счет возмещения вреда, причиняемого дорогам такими машинами. А согласно проекту постановления правительства, тариф составит 3,5 рубля за 1 км пробега «тяжеловеса».

Нарушение повлечет за собой наложение административного штрафа на водителя автопоезда в размере 5 тыс. руб.; на должностных лиц, ответственных за движение данного транспортного средства, и индивидуальных предпринимателей – 40 тыс. руб.; на юридических лиц – 450 тысяч рублей. При повторном совершении правонарушения штраф для должностных лиц и ИП повышается на 10 тыс. руб., а для юридических – на 550 тыс

Однако в начале мы написали «может быть введена». Почему? В сентябре на сайте минтранса появился проект очередного Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон от 6 апреля 2011 года N 68-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», где предлагается перенести срок вступления ст. 3 ФЗ-68 с 1 января 2013 года на 1 ноября 2014 г. В пояснительной записке к проекту сказано, что взимание платы планируется осуществлять при помощи системы, создаваемой в рамках государственно-частного партнерства, путем заключения концессионного соглашения. Плата в счет возмещения вреда будет рассчитываться на основании данных, полученных от бортовых устройств, работающих в системе ГЛОНАСС. По мнению специалистов минтранса, данный перенос вызван неопределенностью с возможностью заключения и исполнения вышеуказанного концессионного соглашения в установленный законодательством срок, но самое главное – позволит снизить социальное напряжение, возникающее в связи с вступлением в силу вышеуказанных положений ФЗ N 68. К тому же при подготовке проекта Федерального бюджета на следующий год минфин не планировал получать доходы от взимания платы за проезд по федеральным трассам.

Так что сегодня неясно, когда вступит в силу данное решение. А пока предоставим слова нашим экспертам.

Ари Хендрикс, генеральный директор компании

«ДАФ Тракс Рус»:

- Предполагаю, что введение так называемого дорожного сбора в России приведет к росту тарифов на грузовые перевозки, что в свою очередь отразится на стоимости товаров в целом. Наиболее вероятно, что вырастет спрос на грузовики с полной массой менее 12 тонн. Также можно предположить, что один тяжелый грузовик будет заменяться двумя легкими, что скажется на интенсивности движения. Для этого сегмента мы предлагаем автомобили DAF LF с полной массой от 7,5 тонн, – идеальный партнер в организации внутригородских и региональных перевозок.

Виталий Ефимов, первый заместитель председателя комитета Госдумы по транспорту, президент Союза транспортников России:

- Считаю, что введение платы за проезд тяжелых грузовиков по федеральным трассам нанесет ущерб экономике России. Если увеличить тариф на 1% на автомобильном транспорте, то в себестоимости продукции он увеличивается в 2,7-2,9 раза. В результате мы увеличим стоимость товара почти на 3%, потому что для того, чтобы доставить продукцию потребителю, автомобиль должен проехать три раза: сначала за сырьем, потом на производство, и только потом на рынок.

В СССР 2,2 млн автомобилей перевозили 12,5 млрд тонн грузов в год. В современной России 5,5 млн авто перевозят 5,7 млрд тонн грузов. То есть сейчас дороги забиты порожняком: кто везет три килограмма, кто в одну сторону идет пустым. Раньше запрещено было делать междугородние грузоперевозки автомобилями грузоподъемностью ниже пяти тонн и без прицепа. Сейчас 20 тонн товара везут 12-15 «Газелей». А это 12-15 водителей, рост амортизации – и вот уже в 12-15 раз дороже стоит перевозка

За рубежом такая практика существует. Но она распространяется на все автомобили, в том числе и легковые. И все находятся в равных условиях. Конечно, машины с меньшей грузоподъемностью облагаются меньшей платой, но они и зарабатывают меньше.

Владислав Артамонов, автор портала «Склад законов»:

- Чтобы понять катастрофичные масштабы этого «побора», необходимо понимать, что сегодня у перевозчика средняя ставка за один километр составляет примерно 35 рублей. То есть «плата за вред» в 3,5 руб. за 1 км пробега составляет 10% от стоимости услуг перевозки, десятину.

В сущности, все эти сборы можно и нужно рассматривать как «дорожный оброк» на всю экономику. Наскрести деньги в дорожные фонды со всех магазинов, ларьков, фабрик, заводов и пароходов проблематично, физически невыполнимо. Но поскольку вся наша торговля и производство пользуются услугами автотранспорта, проще собирать эти деньги с перевозчиков. Поборы, которые лягут в себестоимость транспортной услуги, автоматически будут перенесены в цену товаров и оплачены из кармана рядовых граждан, покупающих молоко, хлеб, соль. Причем чем дальше от индустриальных центров эти граждане проживают, тем больше они будут платить. Абсурдность данной модели заключается еще и в том, что фактически чиновники переложили на плечи транспортников государственную функцию – сбор данного налога, и перевозчик будет исполнять функцию налоговых органов!

Ирина Фурсова

обозреватель «РГ»

Альфредо Дэррико, генеральный директор компании

«Ивеко Руссия»:

- Что касается введения платы за проезд, то вполне возможно, что в России возрастет спрос на более легкие модификации. В случае с Eurocargo, нашим среднетоннажным грузовиком, мы готовы предложить покупателям автомобили с полной массой 9, 10 и 12 тонн. В реальности уже были случаи, когда крупные корпоративные клиенты, прочитав о будущем введении платы «за вес», выбрали для закупки 7-тонные Iveco Daily вместо более тяжелых грузовиков, а некоторые изменили заказ с тяжелых Eurocargo с полной массой 18 тонн на 12-тонные модификации для свободного проезда по МКАД

Если же мы говорим о тяжелой технике на базе Iveco Stralis, то нужно понимать, что он используется в основном для междугородних и международных перевозок. Таким образом, он ориентирован на значительную экономию эксплуатационных расходов, и найти ему замену в лице среднетоннажного и малотоннажного грузовика будет невозможно.

цифра

40 тонн - средняя масса автопоездов в Европе

ИНТЕРФАКС; 29.10.2012; ОКОЛО 50 МЛРД РУБЛЕЙ ПРЕДУСМОТРЕНО ДО 2020 ГОДА НА РЕАЛИЗАЦИЮ ФЦП ПОВЫШЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

Почти 50 млрд рублей выделит российское правительство на финансирование Федеральной целевой программы (ФЦП) «Повышение безопасности дорожного движения в 2013 – 2020 годах».
В распоряжении об утверждении Концепции ФЦП, размещенном в понедельник на сайте кабинета министров, говорится: «Установить, что предельный (прогнозный) объем финансирования Программы за счет средств федерального бюджета составляет 48700 млн. рублей».
Согласно документу, государственным заказчиком – координатором Программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2013 – 2020 годах» определено МВД России, а государственными заказчиками Программы – МВД, МЧС, Минздрав, Минобрнауки, Минпромторг, Минтранс и Росавтодор.

«МВД России обеспечить разработку проекта Программы и внесение его в установленном порядке в правительство Российской Федерации», – говорится в распоряжении, подписанном премьер-министром Дмитрием Медведевым.

Ранее в понедельник пресс-служба кабмина сообщила, что Д.Медведев подписал распоряжение об утверждении концепции федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2013 – 2020 годах».

По замыслу авторов концепции программа позволит «установить единые цели и задачи деятельности по повышению безопасности дорожного движения», сформировать систему приоритетных мероприятий по повышению безопасности дорожного движения и повысить эффективность управления в области обеспечения безопасности дорожного движения.

«МВД РФ, МЧС РФ, Минздрав РФ, Минтранс РФ, Минобрнауки РФ, Минпромторг РФ, Росавтодор осуществляют функции государственных заказчиков по реализации основных мероприятий программы в пределах своей компетенции. Контроль за реализацией программы осуществляет МВД РФ, выполняющее функции государственного заказчика – координатора программы», – отмечалось в сообщении пресс-службы.

ИТАР-ТАСС; 29.10.2012; МЕДВЕДЕВ УТВЕРДИЛ КОНЦЕПЦИЮ ФЕДЕРАЛЬНОЙ ЦЕЛЕВОЙ ПРОГРАММЫ ПОВЫШЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ В 2013-2020 ГОДАХ

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев подписал распоряжение об утверждении Концепции федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2013-2020 годах». Об этом сообщила пресс-служба правительства.

ФЦП «Повышение безопасности дорожного движения в 2013-2020 годах» разработана во исполнение решения президиума совета при президенте РФ по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике и в соответствии с планом мероприятий по реализации в 2011-2015 годах Концепции демографической политики РФ на период до 2025 года, утвержденным распоряжением правительства РФ от 10 марта 2011 г.

Программа позволит: установить единые цели и задачи деятельности по повышению безопасности дорожного движения на период до 2020 года; сформировать систему приоритетных мероприятий по повышению безопасности дорожного движения, системно воздействующих на причины аварийности; повысить эффективность управления в области обеспечения безопасности дорожного движения на федеральном, региональном и местном уровнях, взаимодействия и координации органов власти; концентрировать ресурсы государства на реализации мероприятий, соответствующих приоритетным целям и задачам в сфере обеспечения безопасности дорожного движения; применять принципы бюджетного планирования, ориентированного на результат.

Для решения задачи снижения числа погибших и предупреждения дорожно- транспортных происшествий, вероятность гибели в которых наиболее высока, Программа основывается на целевых ориентирах, установленных указом президента РФ от 7 мая 2012 г «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения».

МВД, МЧС, Минздрав, Минтранс, Минобрнауки, Минпромторг, Росавтодор осуществляют функции государственных заказчиков по реализации основных мероприятий Программы в пределах своей компетенции. Контроль за реализацией Программы осуществляет МВД РФ, выполняющее функции государственного заказчика – координатора Программы.

Текст распоряжения правительства РФ от 27 октября 2012 года опубликован на официальном сайте правительства www.government.ru
ВЕДОМОСТИ; АЛЕКСАНДРА ТЕРЕНТЬЕВА; 30.10.2012; БЮДЖЕТ СОШЕЛ НА ПОЛПУТИ

Инфраструктура. Инвестфонд не даст денег на Кызыл – Курагино

Чиновники сочли строительство железной дороги до Элегестского месторождения угля неэффективным для бюджета и прекратили его финансирование

Дорога Кызыл – Курагино в Туве необходима, чтобы начать разработку Элегестского месторождения коксующегося угля, одного из крупнейших в России. Им владеет Енисейская промышленная компания (ЕПК), принадлежавшая влиятельному тогда сенатору от Тувы Сергею Пугачеву, но после банкротства его Межпромбанка проданная совладельцам Русской медной компании Игорю Алтушкину и Руслану Байсарову.

В 2006 г. дорога была признана приоритетным инвестпроектом: государство согласилось финансировать за счет инвестфонда строительство 147 км, еще 254 км обязалась построить ЕПК. Подряд на строительство государственного участка за 44,3 млрд. руб. в конце 2011 г. выиграла «Стройновация», входящая в группу «Сумма», а конкурс на строительство второй части за 93,5 млрд. руб. в апреле этого года – НПО «Мостовик». Они начали работы, а теперь чиновники усомнились в целесообразности проекта.

По предложениям Минтранса и Росжелдора правительственная комиссия по приоритетным инвестпроектам 25 октября исключила Кызыл – Курагино из перечня проектов, реализуемых за счет средств инвестфонда, сообщил «Ведомостям» представитель Минрегиона.

Изменить отношение к проекту чиновников заставила выездная проверка: она, по словам, представителя Минтранса, подтвердила, что инвестор не исполняет обязательства, что «вызывает значительный риск потери государственных средств». Представить ЕПК претензии не комментирует, а о решении комиссии компании неизвестно.

Проблемы со строительством дороги есть: «Мостовик» в судах требует от ЕПК вернуть более 800 млн. руб. – это невыплаченный аванс и стоимость выполненных подготовительных работ. Договориться о погашении долга пока не удалось, сообщил гендиректор «Мостовика» Олег Шиянов.

Какие работы и на какую сумму выполнила на своем участке «Стройновация», компания не раскрывает. Представитель «Суммы» сказала лишь, что о решении комиссии ей не известно. Если проект лишится финансирования из инвестфонда, договор со «Стройновацией» теоретически можно расторгнуть по соглашению сторон с уплатой компенсации. Если же договор будет расторгнут в одностороннем порядке, скорее всего, подрядчику возместят фактические расходы, указывает руководитель группы корпоративной практики Goltsblat BLP Антон Панченков.

Без господдержки ЕПК со строительством не справится, считает аналитик «Инвесткафе» Андрей Шенк. По его мнению, история закончится появлением у проекта нового частного инвестора, скорее всего это будет Байсаров. «Учитывая общегосударственное значение данного проекта, его реализация может быть продолжена в другом формате», – сказал представитель Минтранса.

КОММЕРСАНТЪ; ЕВГЕНИЙ ТИМОШИНОВ; 30.10.2012; ЧИНОВНИКИ ЗАСОМНЕВАЛИСЬ В ЕПК И ПРЕДЛАГАЮТ НЕ ФИНАНСИРОВАТЬ ЖЕЛЕЗНУЮ ДОРОГУ ДО ЭЛЕГЕСТА 

Минрегион, Минтранс и Росжелдор рекомендуют правительству отказаться от участия в строительстве железной дороги Кызыл–Курагино. Из инвестфонда РФ финансируется строительство 147 км линии, остальные 255 км до угольного месторождения Элегест должна построить Енисейская промышленная компания (ЕПК). Чиновники сомневаются, что компания выполнит свои обязательства. В ЕПК говорят, что работают в рамках соглашения. Позиция министерств может создать проблемы не только ЕПК, но и группе «Сумма», которая выиграла тендер на строительство дороги за бюджетные средства. 

Вчера стало известно, что инвестиционная комиссия при Минрегионе по итогам мониторинга проекта «Строительство железнодорожной линии Кызыл–Курагино в увязке с освоением сырьевой базы Республики Тыва» решила, что бюджетные средства вкладывать в него неэффективно. В протоколе заседания комиссии, датированном 18 октября, говорится, что решение принято в том числе на основании предложений Минтранса и Росжелдора. В итоге Минрегион предлагает прекратить финансирование строительства дороги за счет средств инвестфонда РФ и обращается с соответствующим предложением в правительственную комиссию по инвестпроектам. 

Общая стоимость строительства железной дороги протяженностью 402 км (должна соединить Элегестское угольное месторождение с Транссибом) и комплекса на Элегесте составляет 156,4 млрд руб. Паспорт проекта был утвержден правительством в декабре 2007 года. Бюджет через инвестфонд, курируемый Минрегионом, финансирует строительство дороги на участке от Курагино до станции Малый Тайгиш (147 км) на 46,1 млрд руб. Остальную часть дороги и инфраструктуру месторождения (85,7 млрд и 24,6 млрд руб. соответственно) должен построить инвестор в лице ЕПК. 
Дорогу планируется построить до 2016 года. По данным мониторинга Минрегиона, ЕПК к 1 июля 2012 года вложила в проект в общей сложности 2,24 млрд руб., в то время как до конца текущего года планировалось освоение около 13,5 млрд руб. Контракт на строительство 255 км дороги с НПО «Мостовик» ЕПК заключила в апреле. «Есть большие сомнения, что компания выполнит свои обязательства, этим и объясняется наши опасения по поводу эффективности вложения бюджетных средств»,– поясняет источник «Ъ» в Минтрансе. В Минрегионе на запрос «Ъ» не ответили. В ЕПК заявили, что реализация проекта идет в рамках достигнутых соглашений. Источник, знакомый с позицией компании, отмечает, что «при всем уважении к Минрегиону, судьба проекта будет решаться на более высоком уровне». 
Напомним, что средства инвестфонда на строительство Кызыл–Курагино уже осваивает ООО «Стройновация», которое входит в группу «Сумма». Компания выиграла соответствующий конкурс в конце 2011 года, предложив цену контракта в размере 44,3 млрд руб. В «Сумме» вчера заявили «Ъ», что о возможном прекращении финансирования проекта компании никто не сообщал. «Работы идут в соответствии с графиком»,– добавили в группе, но сумму, которая уже освоена, не называют. 
Глава Infranews Алексей Безбородов считает, что такой позицией профильные ведомства хотят заставить ЕПК активнее включиться в проект. «Правительство вполне может приостановить строительство дороги за счет бюджета, потому что ее запуск должен быть увязан с началом освоения угольного месторождения. А ЕПК в сегодняшнем состоянии, действительно, вряд ли уложится в срок»,– считает эксперт. 
РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ОЛЕГ РОГОЗИН; 30.10.2012; РЕСТАРТ «БЕЛКОМУРА»

У ПРОЕКТА по экономической интеграции регионов Крайнего Севера с Приуральем – «Белкомур» (Белое море – Коми – Урал), в основе которого строительство прямой железнодорожной магистрали от Архангельска до Пермского края, – открывается «второе дыхание». На представительном совещании в Москве одобрили новую экономическую концепцию реализации проекта – на основе концессионного соглашения.

- Проект «Белкомур», основной составляющей которого станет строительство железнодорожной магистрали Архангельск – Пермь, будет реализован: есть воля губернаторов, задействованных в проекте регионов, есть политическая воля страны, – заявил на днях полпред президента РФ в СЗФО Николай Винниченко. – Вместе с Михаилом Бабичем, полпредом президента России в Приволжском федеральном округе, мы провели совещание с участием ключевых министров, которые задействованы в этом проекте. Теперь вопрос в сроках подготовки проектно-сметной документации и вынесении проекта для обсуждения профильными министерствами.

Масштабный проект, включающий в себя строительство нового глубоководного порта в Архангельске и пробивку прямого железнодорожного пути, связывающего Архангельск, Сыктывкар, Кудымкар и Пермь, был предложен в 1995 году. Его разработкой занимались институты Ленгипротранс и Уралгипротранс при участии московского Гипротранс ТЭИ.

По расчетам проектировщиков общая протяженность железнодорожной магистрали, связывающей Архангельск с Пермским краем, должна составить 1155 километров, из них 715 километров – новое строительство и лишь 440 – реконструкция существующих путей в северной части трассы. Планировалось, что на Белом море магистраль должен увенчать новый порт с грузопотоком от 15 до 30 миллионов тонн в год и глубоководными причалами, способными принимать суда дедвейтом до 100 тысяч тонн.

Однако, хотя в основу концепции была заложена Генеральная схема развития железных дорог Европейского Севера России, разработанная в 1994 году, проект реализован не был. В 1998 году сооружение северного участка железнодорожной магистрали было начато, но продолжать столь масштабное строительство оказалось в те времена финансово неподъемным. Впоследствии авторы проекта рассчитывали на выделение средств из Инвестиционного фонда России. Теперь предложена новая финансовая концепция.

- Во-первых, отмечу, что впервые за последние годы перспективы реализации проекта обсуждены с участием всех заинтересованных сторон и государственных структур. Совещание было организовано полномочными представителями Северо-Западного и Приволжского федеральных округов РФ. В нем участвовали губернаторы Архангельской области Игорь Орлов, Пермского края Виктор Басаргин и глава Республики Коми Вячеслав Гайзер, а также руководители минтранса России, РЖД, Внешэкономбанка, – рассказал «Российской газете» заместитель гендиректора ОАО «Межрегиональная компания «Белкомур» Юрий Демочкин. – Главным итогом совещания стало принятие новой концепции реализации проекта – на основе концессионного соглашения. Этот вариант устраивает и государственные структуры, и регионы, и участников проекта. В частности, руководство РЖД согласилось передать ряд участков железнодорожного пути, которые находятся у них в собственности, в аренду концессионерам. Это важно, так как до решения вопросов с собственностью концессионный механизм не может быть запущен.

Строительство новой железнодорожной магистрали, согласно концепции проекта, даст мощный импульс развитию прилегающих к ней регионов. Промышленные районы Приуралья, Западной Сибири, а также Казахстана получат прямой доступ к терминалам Белого моря и выходу через них на трассу Северного морского пути и зарубежные порты. Еще несколько лет назад предполагалось, что на строительство новой магистрали деньги может выделить Инвестиционный фонд России, теперь этот вариант не рассматривается.

- Мы, конечно, были бы рады, если бы Инвестфонд принял участие в финансировании строительства новых железнодорожных путей, но если у них нет такой возможности, будем привлекать инвестиции из других источников, – отмечает Демочкин.

- 118 миллиардов рублей, заложенных в смету проекта, это оценочная цифра только нового строительства при сооружении железнодорожной магистрали, но нужно еще учесть модернизацию существующих путей, на которую РЖД готово выделить несколько десятков миллиардов рублей, тогда общая сумма необходимых инвестиций на строительство и реконструкцию железной дороги приближается к 180 миллиардам рублей, – уточняет заместитель гендиректора МК «Белкомур». – Если же иметь в виду, что проект предполагает строительство многих других объектов, прилегающих к магистрали, включая новый порт на Белом море, комбинаты по переработке леса в Архангельской области, а также реконструкцию угольных предприятий в Пермском крае, то объем средств, которые могут быть вовлечены в реализацию проекта, достигает 790 миллиардов.

Новый старт в проектировании объектов «Белкомура» ожидается уже в будущем году. В институте Ленгипротранс «Российской газете» подтвердили, что их специалисты готовы приступить к продолжению разработки проекта.

Сейчас рабочая группа по итогам совещания готовит корректировки в документы с учетом высказанных мнений. Когда поправки будут внесены, пакет документов направят в минтранс для организации конкурса на участие в концессионном соглашении. Он может быть объявлен в будущем году. Если конкурсные процедуры будут проведены успешно и своевременно, проектирование и строительство объектов «Белкомура» может начаться в конце 2013 – начале 2014 года. В этом случае, по мнению Николая Винниченко, транспортная железнодорожная магистраль, которая напрямую свяжет северные регионы европейской части России с промышленными районами Урала и Западной Сибири, может войти в строй уже в 2018 году.

Справка «РГ»

Проект «Белкомур» по сооружению новой железнодорожной магистрали от Белого моря до Пермского края разбит на два участка – Северный и Южный. Первый проходит по территории Архангельской области, Республики Коми и требует строительства 215 километров нового пути и реконструкции 440 километров существующих участков железной дороги. Южный участок – от Сыктывкара до Перми – предполагает строительство 500 километров нового пути. После ввода новой железнодорожной магистрали на прилегающих к ней территориях проектируется построить или реконструировать до 40 предприятий.

ИНТЕРФАКС; 29.10.2012; РЖД ПО-ПРЕЖНЕМУ ХОТЯТ АКТИВНЕЕ РАСШИРЯТЬ Ж/Д ПОДХОДЫ К УСТЬ-ЛУГЕ В ОТЛИЧИЕ ОТ ПРИМОРСКА

ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД) по-прежнему рассчитывают активнее расширять пропускные мощности ж/д подходов к югу Финского залива (в частности, к Усть-Луге), тогда как аналогичные работы на севере залива (к Приморску), где расположен терминал группы «Новороссийский морской торговый порт» (РТС: NMTP) (НМТП), предлагает профинансировать позднее, следует из материалов компании, с которыми ознакомился «Интерфакс».
Так, на первый проект, в числе прочего предполагающий реконструкцию участка Мга-Гатчина-Веймарн-Ивангород в Ленинградской области, РЖД в 2012-2013 гг. предполагают дополнительно выделить 5 млрд рублей (по 2,5 млрд руб., соответственно). В результате, смета расходов в 2012 г. вырастет до 17,565 млрд руб., в 2013 г. – до 7,5 млрд руб. Кроме того, в 2014 г. на эти цели планируется выделить еще 12 млрд рублей, в 2015 г. – 12,672 млрд руб.
Между тем, финансирование «северного» проекта по строительству вторых путей и электрификацию участка Выборг-Приморск-Ермилово в 2012 и 2013 гг. РЖД намерены сократить на те же 5 млрд рублей (планируя выделить, соответственно, 250 млн руб. и 2,25 млрд руб.). Выделение этих 5 млрд рублей компания предлагает отложить до 2014 г. Общая смета проекта несоизмерима с «южным» – 7,5 млрд руб. При этом монополия уже получила эти средства в виде взноса в уставный капитал, и предназначены они именно на строительство железной дороги к Приморску в 2012-2013 гг.
МЕДВЕЖЬЯ УСТЬ-ЛУГА
В начале 2012 г. РЖД уже предлагали перенаправить эти 7,5 млрд руб. со строительства подходов к Приморска на развитие транспортной инфраструктуры в направлении Усть-Луги (электрификацию участка Гатчина-Лужская и строительство станции Лужская-Сортировочная). Представители монополии мотивировали свое предложение затягиванием сроков строительства линии Лосево-Каменногорск, на которую предполагалось вынести грузовое сообщение с магистрали из Санкт-Петербурга в Хельсинки (на ней сейчас курсируют скоростные поезда Allegro). Этот проект, в свою очередь, тормозило министерство обороны РФ, затягивая передачу земель, необходимых для строительства участка (по мнению РЖД, на это потребуется не менее 1,5-2 лет).
Между тем, ведомства высказались против этой идеи. Александр Новак, занимавший тогда пост замминистра финансов предлагал РЖД строить объекты в Усть-Луге за счет собственных (в том числе средств от продажи пакетов акций в «дочках») и заемных средств. А прежний замглавы министерства экономического развития РФ Станислав Воскресенский отмечал, что в 2011 г. монополия получила из бюджета 17,76 млрд руб. на модернизацию инфраструктуры без указания целей расходования: на них и нужно строить инфраструктуру к Усть-Луге, отмечал он.
Ответ Минтранса была менее категоричен. Бывший замглавы ведомства Андрей Недосеков отмечал, что РЖД в 2012 г. можно направить 7,25 млрд руб. на другие проекты, по которым есть дефицит финансирования. Но только, если монополия обязуется за свой счет построить ветку Выборг-Приморск-Ермилово и включить ее в свою инвестиционную программу 2013 г. В ином случае, поскольку усть-лужский проект является инвестиционно привлекательным, РЖД могли бы осуществить его на принципах «вези или плати» (в случае окупаемости монополия должна профинансировать его самостоятельно, иначе – привлечь госфинансирование, определив объем грузовой базы; за невывоз грузов в этом объеме грузоотправитель будет оплачивать часть расходов).
Между тем, пока у РЖД есть время для развития подходов к Усть-Луге даже без активизации проекта: сейчас пропускная способность железной дороги к этому порту – 40 млн тонн в год, а грузооборот порта в 2011 г. составил 22,7 млн тонн, отмечал ранее генеральный директор компании «Усть-Луга», управляющей портом, Максим Широков. План на 2012 г. – 40,8 млн тонн, но львиную долю прироста обеспечит запуск терминала «Роснефтьбункера» (однако нефть идет не по железной дороге, а по БТС-2).
АРГУМЕНТЫ И ФАКТЫ
В свою очередь, НТМП подозревают РЖД в намеренном противодействии развитию железнодорожной инфраструктуры порта Приморск. «В федеральном бюджете на 2012 г. целевым образом заложены деньги в размере 7,5 млрд руб. на работы, которые должны выполнить РЖД. Но РЖД отыскивает надуманные поводы для переноса сроков по вводу в действие железнодорожной инфраструктуры в (этом – ИФ) направлении», – заявляла группа, в которую с 2011 г. входит ООО «Приморский торговый порт».
При этом НМТП отмечала, что РЖД уже 6 лет оказывают такое противодействие: с 2006 г., которым датировано первое поручение президента РФ, «РЖД уже два раза срывало поставленные сроки по возложенным на него обязательствам». «До сих пор крупнейший нефтеналивной порт России работает без ж/д инфраструктуры, хотя от ближайшей узловой станции его отделяет не более 1,5 км», – подчеркивали представители стивидора. «Причины, по которым проект откладывался, назывались представителями РЖД разные – неподтвержденная грузовая база, неразвитая инфраструктура порта, отсутствие денег», – добавляли они.
Железнодорожники уже давно уделяют внимание проекту по развитию Усть-Лужского порта. Нынешний президент РЖД Владимир Якунин в начале 2000-х годов возглавлял совет директоров компании «Усть-Луга» – еще в статусе первого замглавы министерства путей сообщения (на его основе в 2003 г. создано ОАО «Российские железные дороги»).

ИА PORTNEWS; 29.10.2012; «РОСМОРПОРТ» ПРИНЯЛ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ МНОГОЦЕЛЕВОЙ КАТЕР «МАРЛИН»

Туапсинское управление Азово-Черноморского бассейнового филиала ФГУП «Росморпорт» приняло в эксплуатацию многоцелевой катер «Марлин» проекта МРВ14. Об этом сообщает пресс-служба предприятия. 
Судно было доставлено автотранспортом в морской порт Туапсе 22 сентября 2012 года с «Московского судостроительного завода», где оно было построено по заказу ФГУП «Росморпорт». 
Данный многоцелевой катер будет использоваться Туапсинским управлением Азово-Черноморского бассейнового филиала для доставки членов экипажей и представителей государственных комиссий на суда, стоящие на рейде в морском порту Туапсе; доставки и снятия лоцманов филиала с судов, а также в целях лоцманского сопровождения судов, следующих в морской порт Туапсе; оперативного и эффективного обследования состояния судоходных путей на подходах к морскому порту Туапсе; транспортировки грузов весом не более 500 кг, а также для иных целей в качестве разъездного судна.

ИА PORTNEWS; 29.10.2012; РОСТРАНСНАДЗОР ЗА НЕДЕЛЮ С 19 ПО 26 ОКТЯБРЯ 2012 ГОДА НАЛОЖИЛ 75,2 ТЫС. РУБ. ШТРАФОВ В СФЕРЕ ВОДНОГО ТРАНСПОРТА

Ространснадзор за неделю с 19 по 26 октября 2012 года наложил 75,2 тыс. руб. штрафов в сфере водного транспорта. Как указано в сообщении Минтранса России, за отчетный период сотрудники Управления государственного морского и речного надзора и территориальных органов Госморречнадзора в целях предупреждения аварийности провели 131 контрольно-надзорное мероприятие. В том числе 40 проверок субъектов транспортного комплекса и 2 предлицензионные проверки, в ходе которых было осмотрено 50 судов, проведено 39 осмотров судоходных путей и судоходных гидротехнических сооружений. 
В результате осмотров и проверок выявлено 99 нарушений, выдано 39 предписаний. Приостановлено движение 4 судов. Привлечено к административной ответственности 74 должностных лица. Наложено штрафов по протоколам прямого действия на сумму 102,1 тысячи рублей, судебными органами наложено штрафов на сумму 75,2 тыс. руб.
РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА – ЮЖНЫЙ УРАЛ; 30.10.2012; АЭРОПОРТ ТИКСИ ОТКРОЮТ ДЛЯ ПРИЕМА ГРАЖДАНСКИХ САМОЛЕТОВ В 2014 ГОДУ

Аэродром поселка Тикси в Якутии сможет принимать самолеты Ан-24 и Ан-140 в 2014 году, когда будет проведен первый этап реконструкции взлетно-посадочной полосы.
Об этом вице-премьер России Аркадий Дворкович сообщил на совещании под руководством председателя правительства Дмитрия Медведева. Как отмечено на сайте правительства РФ, Дворкович уточнил, что реконструкция аэродрома будет проходить в два этапа.
- К концу первого квартала будет завершен период проектирования, вся проектная документация будет готова. Первый период реконструкции пройдет в 2013 году. Это позволит отремонтировать аварийные участки взлетно-посадочной полосы и сделает возможными полеты самолетов местных воздушных линий Ан-24 и Ан-140 на уменьшенной полосе, которая тем не менее достаточна для этих самолетов. Таким образом, уже в 2014 году эти самолеты смогут осуществлять доставку пассажиров и грузов. В 2014 году реконструкция аэродрома будет завершена полностью, и в 2015-м аэродром будет работать в полноценном режиме, – заявил вице-премьер.
Он отметил также, что «Минобороны планирует сохранить этот аэродром как аэродром совместного базирования в своем ведении. Минтранс считает возможным и обратный порядок, при котором аэродром перейдет в ведение администрации гражданской авиации. На эту тему пока идет дискуссия. Решение будет принято в ближайшие месяцы».

Касаясь проблем, с которыми столкнулись жители Булунского района Якутии из-за закрытия аэропорта, Аркадий Дворкович сказал:

- С моей точки зрения, при принятии этого решения не был обеспечен достаточный уровень взаимодействия между правительством Республики Саха (Якутия), министерством обороны и министерством транспорта. Решение принималось без понимания схемы доставки пассажиров, грузов в тот период, в который будет проводиться реконструкция аэродрома.
Вместе с тем он отметил, что «в данный момент эти проблемы решены, взаимодействие полностью налажено, схема доставки пассажиров и грузов понятна: она разработана и начала действовать».
Дмитрий Медведев поручил вице-премьерам держать ход реконструкции аэродрома под контролем.
- Главное, чтобы в конечном счете аэродром заработал и осуществлял регулярные перевозки людей, потому что, несмотря на изменение статуса военного городка, несмотря на частичное закрытие этих городков, люди остаются, и людям нужно летать. На это обратите внимание, – сказал премьер-министр.
Напомним, аэропорт Тикси был закрыт военными 1 октября. Уже через три дня региональные компании совместно с властями Якутии наладили нерегулярное сообщение с оказавшимся в транспортной изоляции Булунским районом. Была организована перевозка пассажиров по маршруту Якутск – Тикси и обратно вертолетами с использованием промежуточного аэродрома в поселке Усть-Куйга.
В ближайшие дни винтокрылые машины начнут выполнять регулярные рейсы в Тикси. Кроме того, будет организована транспортировка грузов с перевалкой с самолетов на вертолеты все в той же Усть-Куйге.
На субсидирование перелетов по удлиненному маршруту деньги выделяются из республиканского бюджета. До конца года дотации пассажирских авиаперевозок обойдутся региональной казне в 36 миллионов рублей. Затраты на сдерживание тарифов при транспортировке грузов в настоящее время подсчитываются.
На субсидирование перевозок власти региона намерены выделить столько средств, чтобы стоимость авиабилетов и цены на товары в Тикси не повышались. При этом правительство Якутии обратилось в федеральный центр с просьбой об оказании финансовой поддержки республике на период реконструкции аэропорта.
- Предлагается рассмотреть эту просьбу в установленном порядке в течение ближайшей недели и принять необходимые решения, – отметил Аркадий Дворкович на совещании у премьер-министра страны.

ВЕДОМОСТИ; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 30.10.2012; МИЛЛИАРДЫ ДЛЯ SSJ

Правительство решило поддержать экспорт российской авиатехники. ВЭБ готов выдать иностранным покупателям Sukhoi SuperJet (SSJ ) дешевые кредиты на $2,5 млрд

Кредиты ВЭБа на покупку SSJ иностранными авиакомпаниями могут достичь $2,5 млрд, сообщил премьер и председатель наблюдательного совета банка Дмитрий Медведев. Займы будут выдаваться с целью продвижения авиатехники на иностранных рынках, сказал премьер, отметив, что господдержка будет соответствовать нормам ВТО.

Схема предусматривает участие трех структур ВЭБа, говорит его представитель: сам банк может кредитовать заемщика, Экспортное страховое агентство России (ЭКСАР) – страховать риски, а Росэксимбанк – предоставлять госгарантии покупателям самолетов.

Подход к каждой сделке будет индивидуальным, подчеркнул Медведев. «Средства будут предоставлены покупателям, у которых с компанией «Сухой» [акционер ГСС, производителя SSJ ] уже имеются договоренности», – уточнил председатель банка Владимир Дмитриев. Речь о договоренностях с индонезийскими, индийскими, лаосскими авиакомпаниями, рассказал представитель ГСС. Сколько лайнеров они готовы купить – собеседник не сказал. В повестке дня ВЭБа шла речь о предоставлении кредита на 11 самолетов, пишет «Интерфакс».

Всего $2,5 млрд может хватить на кредиты примерно на 100 самолетов, отмечает представитель ГСС. Каталожная стоимость SSJ – $35,4 млн, но компания предоставляет скидки.

Новая схема будет опробована при продаже трех SSJ в Лаос, знает федеральный чиновник. Обсуждаемая ставка по этому кредиту – 5,5% годовых, добавляет он, но в идеале нужно выдавать деньги под 2-3%. Возможно, ВЭБ будет привлекать средства из фонда национального благосостояния, рассказывает собеседник (представитель банка это не комментирует).

«Поддержка авиапрома через ВЭБ соответствует нормам ВТО (она не прямая, а косвенная). Похожая схема не одно десятилетие успешно действует в Бразилии», – добавил замминистра промышленности Юрий Слюсарь. Взлет ТГК

Наблюдательный совет ВЭБа одобрил кредит для ТГК-9, контролируемой «КЭС-холдингом» Виктора Вексельберга, сообщил Дмитриев: 26 млрд руб. пойдут на строительство двух новых электростанций. 11,5 млрд руб. банк одолжит на ввод Новоберезниковской ТЭЦ в Пермском крае, 4,1 млрд руб. ТГК-9 вложит в проект самостоятельно, пояснил представитель ВЭБа. По его словам, еще 15,5 млрд руб. ВЭБ предоставит для реконструкции Нижнетуринской ГРЭС в Свердловской области. Общая стоимость проекта – 21,7 млрд руб., так что недостающие 6,2 млрд руб. будут собственными средствами ТГК-9, сказал он.

После этого заявления котировки ТГК-9 подскочили на ММВБ на 13,6%.

ИТАР-ТАСС; 30.10.2012; КОМПАНИЯ «ПОЛЯРНЫЕ АВИАЛИНИИ» С 1 НОЯБРЯ НАЧНЕТ ВЫПОЛНЕНИЕ СТЫКОВОЧНЫХ РЕЙСОВ В ПОСЕЛОК ТИКСИ, ОКАЗАВШИЙСЯ В ТРАНСПОРТНОЙ ИЗОЛЯЦИИ

Компания «Полярные авиалинии» с 1 ноября начнет выполнение регулярных стыковочных рейсов в поселок Тикси Якутии по первым и четвертым дням недели. Пассажиров сначала доставят по маршруту Якутск-Усть-Куйга на самолете Ан-24, а от Усть-Куйги до Тикси /300 км./ – на вертолете Ми-8. Об этом сегодня в Якутске сообщила пресс-служба министерства транспорта Республики Саха /Якутия/.

Авиакомпания имеет достаточный опыт в выполнении авиаперевозок в районы Крайнего Севера, располагает необходимым количеством подготовленных летных экипажей и воздушных судов типа Ан-24, Ан-26, Ми-8, что позволяет организовать бесперебойное транспортное обеспечение Тикси, оказавшегося в транспортной изоляции 1 октября после закрытия на реконструкцию местного аэродрома. Сейчас в Булунском районе, где находится поселок Тикси, базируется 3 вертолета Ми-8 «Полярных авиалиний».

Стыковочные авиарейсы будут осуществляться по старым ценам, которые действовали до 1 октября. Пассажир, как и раньше заплатит за билет до Тикси 18 400 рублей. Расходы по его доставке на вертолете по маршруту Усть- Куйга-Тикси, а это 17,6 тыс. рублей, возьмет на себя бюджет Якутии. Выполнение социально значимых авиарейсов в Булунском районе осуществляется в штатном режиме, заверил минтранс республики.

В свою очередь, авиакомпании «Якутия» осталось выполнить два авиарейса по доставке пассажиров /всего 66 человек/, имеющих ранее приобретенные авиабилеты по маршруту Москва-Тикси.

Все вопросы, касающиеся дальнейшей судьбы аэродрома Тикси, будут обсуждены на совещании в Минтрансе РФ и Росавиации, участие в котором примет первый замминистра транспорта Якутии Александр Тарасов.

В понедельник на совещании в подмосковных Горках у председателя правительства Дмитрия Медведева, отмечалось, что в связи с закрытием аэродрома в поселке «свыше 9 тыс жителей района не обеспечены авиасообщением».  .

Вице-премьер Аркадий Дворкович заявил, что решение о закрытии аэропорта в якутском поселке Тикси-3 не было согласовано между региональными властями, Министерством обороны и Минтрансом.

Зампред правительства отметил, что в данный момент взаимодействие полностью налажено, схема доставки пассажиров и грузов тоже понятна. На аэродроме организована вертолетная площадка, организована доставка пассажиров и грузов в населенные пункты, которые имеют прямое воздушное сообщение с Якутском.

РИА НОВОСТИ; 29.10.2012; МЕДВЕДЕВ ПОРУЧИЛ ВИЦЕ-ПРЕМЬЕРАМ ПРОКОНТРОЛИРОВАТЬ РЕКОНСТРУКЦИЮ АЭРОДРОМА В ТИКСИ 

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев поручил вице-премьерам держать под контролем ход реконструкции аэродрома в Тикси, которая полностью должна быть завершена к 2015 году.

«Главное, чтобы, в конечном счете, аэродром заработал и осуществлял регулярные перевозки людей, потому что, несмотря на изменение статуса военного городка, несмотря на частичное закрытие этих городков, люди остаются, и людям нужно летать. На это обратите внимание», – сказал Медведев на встрече с вице-премьерами.

Он отметил, что в Тикси-3 с 1 октября закрыт единственный аэродром совместного базирования, связывающий этот населенный пункт с «большой землей». В результате, свыше 9 тысяч жителей района оказались отрезанными от авиасообщения.

Вице-премьер РФ Аркадий Дворкович сообщил, что на данный момент организовано вертолетное сообщение с населенным пунктом, который имеет прямое сообщение с Якутском.

«К концу 1 квартала будет завершен период проектирования. Вся проектная документация будет готова. Первый период реконструкции пойдет в 2013 году – это позволит реконструировать аварийные участки взлетно-посадочной полосы», – сказал Дворкович, отметив, что уже в 2014 году смогут совершать полеты Ан-24 и Ан-140.

Он уточнил, что в 2014 году планируется полностью завершить реконструкцию, а в 2015 году аэродром будет полностью открыт для полетов.

«Минобороны планирует сохранить этот аэродром совместного базирования в своем ведении, Минтранс считает возможным и обратный порядок, при котором аэродром перейдет в ведение администрации гражданской авиации. На эту тему пока идет дискуссия. Решение будет принято в ближайшие месяцы после доклада вам», – уточнил Дворкович.

Что касается обеспечения вертолетных перевозок в данный момент, то, по словам Дворковича, поскольку транспортировка производится с пересадкой, стоимость стала выше.

«Правительство Республики Саха-Якутия обратилось с просьбой об оказании финансовой поддержки республике на период реконструкции (аэродрома)», – заявил Дворкович. Он добавил, что предлагается рассмотреть эту просьбу в установленном порядке – в течение ближайшей недели и принять необходимое решение.

Аэродром совместного базирования поселка Тикси был объявлен закрытым для всех полетов воздушных судов кроме вертолетов с 1 октября по 31 декабря 2012 года. Аэродром находится в собственности министерства обороны РФ. Ведомство объясняет причину закрытия аэропорта необходимостью реконструкции взлетно-посадочной полосы, которая за время эксплуатации износилась.

В связи с приостановкой полетов в аэропорту Тикси были выключены средства аэронавигации и системы захода на посадку. В настоящее время авиакомпания «Якутия» довозит пассажиров до поселка Усть-Куйга, а до Тикси их доставляет вертолет авиакомпании «Полярные авиалинии».

Правительство Якутии сообщило на прошлой неделе, что регулярные рейсы из Якутска в Тикси, а также доставка необходимых грузов будут возобновлены с 1 ноября. Маршрут полета будет проходить через аэропорт в поселке Усть-Куйга для пересадки пассажиров на вертолет, а время в пути увеличится с трех до 5,5 часов.

Перелеты в Тикси и обратно будут осуществляться в первый и четвертый дни недели. Стоимость одного билета по маршруту Якутск – Тикси в размере 18,4 тысячи рублей сохранится.

Реальная стоимость перелета из Якутска в Усть-Куйгу составляет 17,2 тысячи рублей, а из Усть-Куйгы в Тикси – 17,6 тысячи рублей. Разница будет покрываться за счет средств госбюджета республики.

На сегодняшний день в Якутске и Тикси скопления пассажиров нет.

Осталось решить только одну проблему – это вывоз пассажиров, которые летят по маршруту Москва – Тикси. Авиакомпания «Якутия» взяла решение проблемы на себя. В Москве находится 70 человек с купленными билетами до Тикси. Пассажиров вывезут в течение двух дней до конца этой недели. Вопросы с размещением в гостинице и питанием решены.

АВИАПОРТ.РУ; 29.10.2012; РОСТРАНСНАДЗОР ЗА НЕДЕЛЮ ВЫЯВИЛ 85 НАРУШЕНИЙ В СФЕРЕ ВОЗДУШНОГО ТРАНСПОРТА

Ространснадзор с 19 по 26 октября провел 68 контрольно-надзорных мероприятий, в том числе 11 инспекторских проверок соблюдения требований воздушного законодательства в деятельности субъектов гражданской авиации, 27 «рамповых» проверок и 30 проверок по задержкам отправления пассажиров, обращениям граждан, а также совместные проверки с другими надзорными органами, говорится в сообщении ведомства. 

В результате проведенных мероприятий было выявлено 85 нарушений требований воздушного законодательства. При проведении «рамповых» проверок на 10 воздушных судах выявлено 2 нарушения и 14 замечаний. 

Как сообщается, по фактам выявленных нарушений выдано 28 инспекторских предписаний, в том числе 2 при проведении «рамповых» проверок. Оформлено 14 протоколов об административных правонарушениях, 1 материал дела направлен в судебный орган. Привлечено к административной ответственности 24 юридических, должностных и физических лица, наложено штрафов на общую сумму 160,5 тыс. руб. Приостановлена эксплуатация 31 воздушного судна до устранения нарушений, непосредственно влияющих на безопасность полетов.

GUDOK.INFO; 29.10.2012; ПРОФСОЮЗ ЛЕТНОГО СОСТАВА РОССИИ «КАТЕГОРИЧЕСКИ ПРОТИВ» ДОПУСКА ИНОСТРАННЫХ ЛЕТЧИКОВ ДЛЯ РАБОТЫ В РОССИЙСКИХ АВИАКОМПАНИЯХ

Проект закона, снимающего ограничения на прием иностранных пилотов на работу в российские авиакомпании, отвечает интересам только отраслевых работодателей

Такое заявление сделал сегодня, 29 октября, главный правовой инспектор Профсоюза летного состава России (ПЛС РФ) Валентин Пресняков.

«У нас нет такой острой необходимости привлекать представителей иностранных государств», – подчеркнул Валентин Пресняков.

По его словам, прием иностранных пилотов «не дает нам гарантий обеспечения безопасности полетов в должной мере».

Валентин Пресняков отметил, «сегодня наша гражданская авиация не в том состоянии, чтобы могла конкурировать с ведущими авиакомпаниями мира. К нам будут попадать не самые квалифицированные работники. Из той же Европы к нам поедут те пилоты, которые не нашли себе место в силу различных причин в ведущих европейских авиакомпаниях».

«Это самый легкий путь – взять подготовленного специалиста. Есть резервы по подготовке специалистов летного состава, но это требует времени. К примеру, у нас около сотни заявлений от бортинженеров, которые готовы переучиться. Только в прошлом году переучили более сотни человек», – сказал Валентин Пресняков.

Он подчеркнул, что представители профсоюза будут доводить свою позицию до Минтранса, в том числе и через Общественный совет.

«Мы давно запросили встречу с Владимиром Путиным. Если эта встреча состоится, мы обязательно изложим свою позицию», – подчеркнул представитель ПЛС РФ.
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