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РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ГЕОРГИЙ ПАНИН, ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 31.10.2012; АВИАКОМПАНИЯМ ПОМОГУТ ЗАРАБОТАТЬ 

Министр транспорта Максим Соколов на «деловом завтраке» в «РГ»

Минтранс  предлагает отменить установленную Воздушным кодексом норму бесплатного провоза багажа в самолетах. Сейчас она составляет не менее 10 килограммов на человека. Однако министерство планирует сохранить обязательство перевозчика бесплатно предполагать пассажирам воду во время полета.

Об этом «РГ» рассказал министр транспорта Максим Соколов во время «делового завтрака» в редакции, отвечая на вопросы о возможности создания в России авиакомпаний-лоукостеров. Цена билетов у таких перевозчиков в несколько раз ниже по сравнению с обычными.

Но начали мы разговор все-таки с того, как Москва пережила прошлую ночь «ледяного дождя», особенно аэропорты.

Максим Соколов: Прежде всего, отмечу, что более низкие цены на билеты у бюджетных перевозчиков в значительной степени обусловлены их более низкими затратами. Например, маршрутная сеть, формируемая бюджетными авиаперевозчиками, построена на использовании самолетов одного типа, что снижает расходы на обучение летного состава, техническое обслуживание и ремонт воздушных судов, закупку запасных частей.

В салонах, как правило, нет разделения по классам обслуживания. Это сокращает расходы, связанные с численностью экипажа. Существенную экономию дает и то, что бюджетные авиакомпании не имеют офисов по продаже билетов. Бронирование и продажа идут через интернет-сайты, таким же образом осуществляется и регистрация на рейс.

И, тем не менее, в России нет ни одной бюджетной авиакомпании. Сами перевозчики говорят, что их появление сдерживает наше законодательство. Что мешает убрать эту «железобетонную» преграду?

Максим Соколов: В нашем законодательстве нет, как вы выразились, «железобетонных» преград, которые мешали бы созданию и деятельности бюджетных авиаперевозчиков. Мало того, есть Правила формирования и применения тарифов на регулярные воздушные перевозки пассажиров и багажа, взимания сборов в области гражданской авиации, которые утверждены приказом Министерства транспорта еще в 2008 году. И в них говорится, что, например, условия применения тарифа и соответственно класс обслуживания на борту воздушного судна определяются самим перевозчиком.

А как же с питанием на борту? Для лоукостеров это одна из важнейших статей экономии. Его отменять нельзя.

Максим Соколов: С чего вы взяли? Бюджетные авиакомпании, как правило, используют маршруты, где время в полете не более трех часов. Это наиболее оптимально для них. Посмотрите 98 пункт Федеральных авиационных правил – 82. Там как раз говорится о том, что горячее питание может не предоставляться пассажирам на борту воздушного судна, если продолжительность полета не превышает трех часов.

Обязательным является только предоставление прохладительных напитков, а проще говоря, воды во время полета. Но отказ от этой  нормы не рекомендован по медицинским показаниям.

Другое дело, надо отменить 97 пункт Правил, который напрямую указывает, что за предоставление горячих напитков и питания дополнительная плата не может взиматься. Это позволит авиакомпаниям предлагать пассажирам питание и горячие напитки как дополнительную услугу и зарабатывать на этом.

Законодательство, кстати, не устанавливает ограничений на выбор парка воздушных судов, маршрутов перевозки и иных условий деятельности бюджетных авиаперевозчиков.

Но все-таки что-то менять надо. Иначе, почему у нас нет таких компаний?

Максим Соколов: Что касается законодательства, для создания дополнительных нормативно-правовых условий выхода на рынок низкозатратных авиаперевозчиков Минтрансом России разработан законопроект «О внесении изменений в статьи 107 и 108 Воздушного кодекса Российской Федерации».

Он предусматривает применение авиакомпаниями «невозвратных» тарифов. Сейчас этот документ внесен в Правительство, правда, с разногласиями Роспотребнадзора.

Также мы прорабатываем вопрос о возможности внесения изменений в Воздушный кодекс РФ в части снижения нормы бесплатного провоза багажа.

Сейчас у каждого пассажира есть право на провоз бесплатной нормы багажа, которая не может быть менее чем 10 килограммов. Мы полагаем, что эта норма должна устанавливаться перевозчиком специально для каждого тарифа и регулироваться условиями договора между перевозчиком и пассажиром.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА – ЦЕНТРАЛЬНАЯ РОССИЯ; 31.10.2012; МИНТРАНС: «ЛЕДЯНОЙ ДОЖДЬ» НЕ НАРУШИЛ РАБОТУ АЭРОПОРТОВ

Ночной «ледяной дождь» в Москве не привел к внештатным ситуациям в аэропортах. Об этом сообщил глава Минтранса Максим Соколов на «Деловом завтраке» в «РГ».

«К счастью, обошлось без происшествий. Ситуация действительно была тревожной, – отметил Соколов. – В первую очередь в Шереметьево, поскольку в северных районах осадков наблюдалось больше. Мы поддерживали оперативную связь с аэропортами московского авиаузла, с Росавиацией. В авиапредприятиях были разработаны оперативные планы действий на случай возникновения нештатной ситуации, но они не понадобились, так как работа шла в обычном режиме».

Кроме того, по словам министра, был создан запас антиобледенительной жидкости.

Напомним, что во вторник вечером на столицу неожиданно обрушился «ледяной дождь». С неба падал град вместе с обычным дождем. Но потом «ледяной дождь» сменился обычным, который пошел с удвоенной силой. Ночью ожидается похолодание.

ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА; ТИМУР ВАЛЕЕВ; 01.11.2012; ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

За питание на борту самолета придется доплатить

Минтранс предлагает отменить установленную Воздушным кодексом норму бесплатного провоза багажа в самолетах. Сейчас она составляет не менее 10 килограммов на человека. Как заявил глава ведомства Максим Соколов, эта норма должна устанавливаться перевозчиком специально для каждого тарифа. При этом, по словам Соколова, в Федеральных авиационных правилах необходимо отменить пункт, напрямую указывающий, что за предоставление горячих напитков и питания не может взиматься дополнительная плата. Это позволит авиакомпаниям предлагать пассажирам питание и горячие напитки как дополнительную услугу и зарабатывать на этом. 

ИНТЕРФАКС; 31.10.2012; МИНТРАНС РФ ПРЕДЛАГАЕТ СНИЗИТЬ НОРМЫ ПРОВОЗА БЕСПЛАТНОГО БАГАЖА ДЛЯ АВИАПАССАЖИРОВ

Минтранс РФ намерен внести изменения в Воздушный кодекс РФ в части снижения норм бесплатного провоза багажа.

«Мы прорабатываем вопрос о возможности внесения изменений в Воздушный кодекс РФ в части снижения нормы бесплатного провоза багажа. Сейчас у каждого пассажира есть право на провоз бесплатной нормы багажа, которая не может быть менее 10 кг. Мы полагаем, что эта норма должна устанавливаться перевозчиком специально для каждого тарифа и регулироваться условиями договора между перевозчиком и пассажиром», – заявил министр транспорта РФ Максим Соколов в интервью «Российской газете», которое будет опубликовано в четверг.

М.Соколов напомнил, что для создания дополнительных нормативно-правовых условий выхода на рынок низкобюджетных авиаперевозчиков Минтрансом разработан законопроект по внесению изменений в статьи 107 и 108 Воздушного кодекса. «Он предусматривает применение авиакомпаниями «невозвратных» тарифов (т.е. билетов, которые пассажир покупает, как правило, по существенно меньшей стоимости, но которые не предполагают возврата денег в случае отказа от поездки – ИФ). Сейчас этот документ внесен в правительство – правда, с разногласиями Роспотребнадзора», – добавил министр.

Ранее сообщалось, что гендиректор «Аэрофлота» (РТС: AFLT) Виталий Савельев 26 октября этого года на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным заявил, что компания готова создать низкобюджетного авиаперевозчика за полгода – год, если будет принят ряд поправок в Воздушный кодекс и авиационные правила.

По словам В.Савельева, необходимо разрешить авиакомпаниям продавать невозвратные билеты, разрешить привлекать на работу иностранных пилотов и поменять нормы провоза бесплатного багажа.

РИА НОВОСТИ; 31.10.2012; МИНТРАНС РФ МОЖЕТ СНИЗИТЬ НОРМУ БЕСПЛАТНОГО ПРОВОЗА БАГАЖА

Минтранс РФ может внести изменения в Воздушный кодекс в части снижения нормы бесплатного провоза багажа, сказал министр транспорта Максим Соколов «Российской газете».

В настоящее время существует норма, по которой авиакомпания обязана предоставить пассажирам право провозить 10 килограммов багажа бесплатно. При этом каждая компания имеет право увеличить эту норму.

«Также мы прорабатываем вопрос о возможности внесения изменений в Воздушный кодекс РФ в части снижения нормы бесплатного провоза багажа», – сказал Соколов.

Эта норма должна устанавливаться перевозчиком специально для каждого тарифа и регулироваться условиями договора между перевозчиком и пассажиром, считает министр.

ИТАР-ТАСС; 01.11.2012; МИНТРАНС РФ ПРЕДЛАГАЕТ СНИЗИТЬ НОРМУ БЕСПЛАТНОГО ПРОВОЗА БАГАЖА В САМОЛЕТАХ

Министерство транспорта России предлагает отменить установленную Воздушным кодексом РФ норму бесплатного провоза багажа в самолетах, которая составляет сейчас не менее 10 кг на человека, сообщил глава Минтранса Максим Соколов в интервью, опубликованном сегодня в «Российской газете».

«Мы прорабатываем вопрос о возможности внесения изменений в Воздушный кодекс РФ в части снижения нормы бесплатного провоза багажа», – сказал министр.

«Сейчас у каждого пассажира есть право на провоз бесплатной нормы багажа, которая не может быть менее чем 10 килограммов. Мы полагаем, что эта норма должна устанавливаться перевозчиком специально для каждого тарифа и регулироваться условиями договора между перевозчиком и пассажиром», – пояснил он.

Соколов также считает, что надо отменить 97-й пункт Федеральных авиационных правил, который указывает, что «за предоставление в полете горячих напитков и питания дополнительная плата не может взиматься». «Это позволит авиакомпаниям предлагать пассажирам питание и горячие напитки как дополнительную услугу и зарабатывать на этом», – сказал министр.

Соколов отметил, что обязательным является только бесплатное предоставление прохладительных напитков, а проще говоря, воды во время полета, «но отказ от этой нормы не рекомендован по медицинским показаниям».

ВЗГЛЯД; 31.10.2012; МИНТРАНС ЗАДУМАЛСЯ О СНИЖЕНИИ НОРМ БЕСПЛАТНОГО ПРОВОЗА БАГАЖА В САМОЛЕТАХ

Министерство транспорта России прорабатывает вопрос внесения в российский Воздушный кодекс поправок, предусматривающих снижение норм бесплатного провоза багажа, заявил министр транспорта Максим Соколов.

«Мы прорабатываем вопрос о возможности внесения изменений в Воздушный кодекс РФ в части снижения нормы бесплатного провоза багажа. Сейчас у каждого пассажира есть право на провоз бесплатной нормы багажа, которая не может быть менее чем 10 килограммов. Мы полагаем, что эта норма должна устанавливаться перевозчиком специально для каждого тарифа и регулироваться условиями договора между перевозчиком и пассажиром», – заявил Соколов в интервью «Российской газете», которое будет опубликовано в четверг.

Он также обратился к теме создания в России низкобюджетных авиаперевозчиков.

На вопрос, что мешает убрать «железобетонную» преграду для создания в России бюджетных авиакомпаний министр транспорта ответил, что таких преград в «нашем законодательстве нет». «Мало того, есть Правила формирования и применения тарифов на регулярные воздушные перевозки пассажиров и багажа, взимания сборов в области гражданской авиации, которые утверждены приказом Министерства транспорта еще в 2008 году. И в них говорится, что, например, условия применения тарифа и соответственно класс обслуживания на борту воздушного судна определяются самим перевозчиком», – добавил Соколов.

«Что касается законодательства для создания дополнительных нормативно-правовых условий выхода на рынок низкозатратных авиаперевозчиков, Минтрансом России разработан законопроект «О внесении изменений в статьи 107 и 108 Воздушного кодекса Российской Федерации», – отметил министр.

«Он предусматривает применение авиакомпаниями «невозвратных» тарифов. Сейчас этот документ внесен в Правительство, правда, с разногласиями Роспотребнадзора», – заключил он.

Как сообщала газета ВЗГЛЯД, на прошлой неделе крупнейший российский авиаперевозчик ОАО «Аэрофлот» предложил для базирования российского бюджетного авиаперевозчика создать специальный аэропорт на базе существующих вокруг Москвы.

При этом глава «Аэрофлота» Виталий Савельев отметил, что компания готова создать лоу-костера в течение года, если будет принят ряд поправок в Воздушный кодекс и авиационные правила.

ATO.RU; 31.10.2012; РОССИЯ И ОАЭ ВЫБЕРУТ ПО ВТОРОМУ НАЗНАЧЕННОМУ АВИАПЕРЕВОЗЧИКУ

Авиационные администрации России и Объединенных Арабских Эмиратов (ОАЭ) сейчас проводят переговоры об изменении межправительственных соглашений, регулирующих полеты между двумя странами. По данным источников ATO.ru, власти могут назначить по второму авиаперевозчику с каждой стороны на направлениях между государствами. Сейчас на каждом маршруте может летать лишь по одной авиакомпании. Коммерческие права на наиболее востребованный маршрут – Дубай–Москва сейчас принадлежат «Аэрофлоту» и Emirates. Не исключено, что после изменения межправительственного соглашения со стороны (ОАЭ) на данное направление будет назначена низкотарифная авиакомпания flydubai, которая сейчас летает из Дубая в Россию по четырем направлениям. Глава авиаперевозчика Гейт аль-Гейт ранее заявлял, что перевозчик готов удвоить количество маршрутов в Россию, как только власти позволят это сделать. Помимо Emirates и flydubai полеты в российские города из ОАЭ также выполняют базирующаяся в Абу-Даби авиакомпания Etihad и Air Arabia, с основным аэропортом в Шардже.

Как сообщили ATO.ru, инициатором изменений правил полетов между странами стала российская сторона. ОАЭ в последние годы проводит политику открытого неба со всеми странами. Заявление бывшего министра транспорта России Игоря Левитина о том, что на каждом маршруте должно быть минимум по два назначенных авиаперевозчика, хотя и медленно, но воплощается в реальность.  В свою очередь «Аэрофлот», до сих пор обладающий наибольшим количеством монопольных прав на российском рынке, заявил, что готов от них отказаться и пустить новых игроков на маршруте. Эксперты полагают, что крупнейший авиаперевозчик сейчас ведет себя по принципу «Если не можешь остановить процесс, то присоединись к нему».

ИЗВЕСТИЯ; МАРИНА КИРПИЧЕВСКАЯ; 01.11.2012; МИНТРАНС ПРОСИТ 8 МЛРД РУБЛЕЙ НА БЕЗОПАСНОСТЬ В МЕТРО

В ведомстве считают, что в «подземке» необходимы служебная мобильная связь и тепловизоры для поиска ночных визитеров

Минтранс России представил в правительство предложения по защите населения от терактов в метрополитенах страны (документ есть в распоряжении «Известий»). В 2014-2016 годах министерство просит на эти цели 7,994 млн рублей.

В июне 2010 года правительством принята Комплексная программа обеспечения безопасности населения на транспорте на 2010-2013 годы. В ней на безопасность «подземки» было отведено 12 млрд рублей. Российские метрополитены уже оборудованы стационарными рентгеновскими установками (которые в реальности далеко не всегда используются), взрывозащитными контейнерами и установками радиационного контроля. Теперь программу предлагается продлить еще на три года.

Как сообщили «Известиям» в пресс-службе Минтранса, сейчас в тестовом режиме видеонаблюдение в вагонах существует в Москве, Санкт-Петербурге и Екатеринбурге. Задача установить видеокамеры во всех вагонах всех восьми метрополитенов страны до 2013 года не ставится.

- Но с высокой долей вероятности можно предположить, что в случае продления программы на 2014-2016 годы такая задача появится. Соответствующие предложения получены и одобрены, – сообщили в министерстве.

Помимо этого в метрополитенах будет внедрена шифрованная связь для сотрудников транспортной безопасности, работающих в метрополитенах. Такие работы ведутся по линии МВД. Сейчас в пилотном режиме системы отрабатываются в Новосибирске и Нижнем Новгороде. Это специально разработанные схемы оперативной радиосвязи – как между патрулями, работающими в подземке, так и с наземными подразделениями МВД.

Также в предложениях ведомства – установка инфракрасных видеокамер в тоннелях и тепловизоров для обнаружения людей, оставшихся в метро после закрытия станций. Безопасность коснется и вентиляционных шахт, расположенных над землей. Их предполагается оборудовать охранной сигнализацией.

По мнению экспертов, безопасность метро, в частности московского, нуждается в значительном усилении. – За пределами России метрополитены не такие красивые, как у нас, но гораздо более безопасные. В Японии или Китае к тревожной кнопке не надо бежать через весь вагон, до нее всегда можно дотянуться рукой. Видео наблюдение там тоже на высшем уровне: поступает сигнал и из вагонов, и из вестибюлей, – комментирует вице-президент охранного предприятия ГК «Альфа-Информ» Юлия Пономарева. – В России же все упирается не в систему безопасности, а в систему списания денежных средств. Даже гигантское количество камер не помогает в раскрытии преступления. В нужный момент они почему-то не работают и не фиксируют ЧП.

Стоит также помнить, что запись с камер автоматически стирается через 30 дней, отмечает эксперт. Кроме того, за видеосигналом должен следить ответственный персонал. Рамки металлоискателей с таким потоком людей, как в столичном метро, поставить невозможно. Будет невероятная давка, еще хуже той, что бывает у турникетов автобусов.

По мнению руководителя детективного агентства «Лубянка» Екатерины Зориной, металлоискатели на входе в метро все же необходимы для безопасности пассажиров.

- Конечно, пассажиропоток в метро огромный, но его можно грамотно распределить. Но это действительно сложно сделать, потому что у нас и машинопотоки не могут распределить. А системы видеонаблюдения в плане безопасности действуют в основном постфактум, помогая восстановить происшествие. В режиме реального времени они помогают мало, – комментирует Зорина.

По мнению руководителя детективного агентства «Статус» Дмитрия Талмаева, современные системы видеонаблюдения способствуют обеспечению безопасности, если они грамотно организованы.

- Число видеокамер должно соответствовать числу наблюдающих операторов, каждый из которых может отслеживать 20-30 картинок. В самое криминогенное вечернее время, когда пассажиров в метро мало, это действенная мера безопасности. Что касается рамок металлоискателей, то это скорее психологический момент. Например, на вокзалах охрана не всегда обращает на них внимание, – считает Талмаев.

Пресс-служба Московского метрополитена на момент выхода публикации комментарий не предоставила.

ИЗВЕСТИЯ; ИВАН ЧЕБЕРКО; 01.11.2012; ГЛОНАСС ПРЕДЛАГАЮТ ПЕРЕВЕСТИ В НОВЫЙ СТАТУС

Правительство поручило Роскосмосу подготовить предложения о создании агентства по координации развития навигационных технологий

Правительство распорядилось подготовить предложения по созданию новой межведомственной структуры, курирующей вопросы развития системы ГЛО-НАСС. Возможно, в перспективе эта структура станет новым органом федеральной власти, к примеру агентством, рассказал «Известиям» высокопоставленный источник в Роскосмосе.

- Новая структура могла бы взять на себя все программные, стратегические вопросы, такие как определение политики, установление правил игры на территории России и взаимодействие с международными организациями, – считают в Роскосмосе. – Определение приоритетов, формирование программы, ее сопровождение, корректировка, оценка того, что сделано, – все эти вещи могли бы стать полем деятельности нового органа. Фактически речь идет о создании нового агентства (или службы), которое будет находиться в непосредственном ведении правительства. Аналогичный статус сейчас у ФАС, ФСТ, самого Роскосмоса, Росграницы и ряда других ведомств.

По словам представителя Роскосмоса, инициатива по созданию новой структуры исходит от Владислава Суркова, который сейчас возглавляет межведомственную рабочую группу, координирующую развитие ГЛОНАСС. В секретариате Суркова эту информацию комментировать не стали.

Рабочая группа Суркова была сформирована в начале года в срочном порядке, когда выяснилось, что порознь ведомства не могут выполнить поставленные правительством задачи по развитию и внедрению ГЛОНАСС. Роскосмос, к примеру, не смог вовремя согласовать с Минэкономразвития и Минфином проект Федеральной целевой программы ГЛОНАСС на 2012-2020 годы, Минтранс не смог обеспечить установку телематического оборудования на пассажирский и специальный транспорт в должном объеме и в обозначенные сроки.

Теперь представители этих ведомств собираются на заседания рабочей группы, докладывают обстановку, получают указания и в начале каждого месяца пишут отчет лично Суркову о том, как продвигаются дела.

Работы у группы Суркова все время прибавляется: контрольный срок оснащения транспорта ГЛОНАСС-оборудованием приближается, а инфраструктура для сбора информации о трафике этих ТС не создана. Правила оснащения частных автомобилей приборами экстренного реагирования при авариях («ЭРА-ГЛОНАСС») уже пора обозначить, чтобы у производителей было время подготовиться, но Минэкономразвития заворачивает проект постановления правительства РФ «О создании системы экстренного реагирования при авариях «ЭРА-ГЛОНАСС» с отрицательным заключением об оценке регулирующего воздействия. Каждый шаг на пути внедрения навигационных и телематических технологий дается с огромным трудом, при этом ФЦП по ГЛОНАСС, рожденная в административных муках, признана никуда не годной, так как учитывает только развитие космического сегмента системы. На таком фоне усилий межведомственной рабочей группы оказывается недостаточно, и речь заходит о постоянно действующем органе.

- О масштабном перераспределении полномочий между ведомствами речь не идет, – отмечает собеседник в Роскосмосе. – Военные по-прежнему будут управлять орбитальной группировкой и решать оборонные задачи, некоммерческое партнерство будет заниматься внедрением в гражданской сфере, Роскосмос будет поставлять средства выведения и делать функциональные дополнения. Но так как ГЛОНАСС становится частью государственной инфраструктуры, пронизывающей все отрасли экономики, то и для ее управления может быть создан некий федеральный орган. Если уж Росгидромет представляет собой орган федеральной власти, то у ГЛОНАСС оснований не меньше.

Научный руководитель Института космической политики Иван Моисеев напоминает, что идея формирования дирекции ФЦП ГЛОНАСС была прописана в проекте программы, но по настоянию Минэкономразвития была оттуда вычеркнута буквально в последний момент:

- Органов власти в России достаточно, и если на каждую техническую систему создавать по новому ведомству, то некому будет самими системами заниматься. На мой взгляд, создание дирекции в рамках ФЦП было бы оптимальным решением.

Теоретически вопрос о создании дирекции ФЦП ГЛОНАСС или агентства может быть поднят вновь в контексте пересмотра параметров целевой программы: предложения по коррекции данной ФЦП Владислав Сурков поручил заинтересованным ведомствам представить в срок до середины декабря.

ТРИБУНА; ДАНИЛ СЕДЛОВ; 01.11.2012;  «ДОРОЖНАЯ КАРТА» ИННОВАЦИЙ

«Круглый стол»

Российские дорожники обсудили перспективы развития транспортно-дорожного хозяйства страны на «круглом столе» «Нормативно-техническая база и инновационное развитие дорожной отрасли», который прошел в рамках III Международной специализированной выставки-форума «Дорога-2012». Как выяснилось, в сфере строительства и содержания автотрасс невозможно обойтись без новейших технологий.

В мероприятии приняли участие представители руководства Федерального дорожного агентства, ФГУП «РОСДОРНИИ», МАДГТУ (МАДИ), ЗАО «Институт «СТРОЙПРОЕКТ», «Агентства стратегических инициатив», ЦИТИ «Дорконтроль» и других организаций. В ходе «круглого стола» обсуждались основные направления инновационной деятельности Федерального дорожного агентства и меры по развитию нормативно-технической базы. Было отмечено, что темпы развития транспортно-дорожной сети в стране все еще не соответствуют темпам роста автомобильного парка, поэтому в современных условиях нельзя обеспечить нормативный срок службы дорожных конструкций на основе технических решений 20-летней давности.

Участниками «круглого стола» было обозначено несколько направлений деятельности в сфере инновационного развития отрасли. Одним из них является работа по обеспечению безопасности дорожного движения. Кое-что на этом поприще уже сделано: Росавтодор стал инициатором внедрения и широкого применения интеллектуальных транспортных систем (ИТС). В прошлом году по предложению дорожников Росстандарт даже учредил Технический комитет по стандартизации ИТС, который будет утверждать национальные стандарты в этой области. Кроме того, сделать российские автотрассы безопаснее призвана геоинформационная система федеральных дорог (ГИС), также созданная по инициативе Федерального дорожного агентства. По сути, это банк данных, основанный на трехмерной модели всех трасс федерального значения. Первыми были созданы информационные базы по трассе М-1 Москва – Минск и части сети ФУАД «Сибирь», затем в орбиту геоинформационной системы включили дорогу М-10 Москва – Санкт-Петербург. Третий этап, стартовавший недавно, предполагает включение в ГИС всех магистралей Центрального региона. В ближайшие три года Росавтодор планирует создать геоинформационную систему по всей сети федеральных автодорог.

Еще одно важное направление внедрения инноваций – материаловедческое. Помимо новых стандартов по битуму, специалисты Росавтодора активно работают над поиском и созданием инновационных геосинтетических материалов, улучшающих технические характеристики дорожных конструкций. Особое внимание уделяется разработке и внедрению различных добавок в асфальтобетоны для повышения качества и увеличения срока службы дорожных покрытий. Широко применяются и новейшие композиционные материалы, из которых уже начали делать конструкции надземных пешеходных переходов и опоры освещения.

Руководство Росавтодора ведет активную работу и по совершенствованию организации деятельности своих подразделений. К примеру, ФКУ «Дороги России» было переориентировано на работу, связанную с инновациями: проведение технической экспертизы, оценку предлагаемых инновационных решений и стандартов организаций.

ТРИБУНА; ДАНИЛ СЕДЛОВ; 01.11.2012; ДОРОЖНЫЕ ФОНДЫ: ПЕРВЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

В рамках III Международной специализированной выставки-форума «Дорога-2012» прошел «круглый стол» на тему «Дорожные фонды в Российской Федерации. Эффективные механизмы развития дорожного хозяйства». Собравшиеся на мероприятии руководители дорожных ведомств и крупные предприниматели отрасли обсудили итоги работы дорожных фондов в 2012 году и обозначили проблемы, которые им предстоит решать сообща в ближайшее время.

В ходе «круглого стола» были освещены особенности нынешней структуры федеральных дорог общего пользования и основные проблемы, с которыми приходится иметь дело работникам отрасли в условиях ежегодно растущей автомобилизации. В настоящее время около 60% федеральных трасс не отвечает нормативным требованиям. В сложившейся ситуации воссоздание дорожных фондов стало важнейшим решением проблемы нехватки финансирования и неудовлетворительного состояния многих автомобильных магистралей. Также было отмечено, что реформирование системы финансирования дорожного хозяйства страны в целом сыграло положительную роль для развития транспортно-дорожной инфраструктуры.

Кроме того, одним из важнейших шагов для улучшения состояния российских дорог является привлечение частных партнеров (в том числе иностранных) и заключение долгосрочных контрактов на содержание автотрасс сроком на 5,5 лет. По итогам предварительного анализа функционирования дорожных фондов в текущем году отмечен значительный рост объемов работ, проводимых на региональных трассах. Как выяснилось, региональные фонды выделяют на ремонт и содержание дорожной сети не менее 50% от доходов.

Не забыли участники «круглого стола» и про одну из наиболее обсуждаемых в СМИ тем – исключительную дороговизну дорожного строительства в России по сравнению с западными странами. Эксперты опровергли этот миф, озвучив данные по стоимости сооружения автомобильной дороги в США и в нашей стране. Оказалось, что строительство 1 километра американской трассы обходится в переводе на российские рубли более чем в 70 миллионов, в то время как в России этот показатель колеблется от 35 до 70 млн рублей.

Также с докладом о законодательных аспектах правового регулирования дорожной деятельности выступил директор департамента государственной политики в области дорожного хозяйства Минтранса Игорь Костюченко. Чиновник подробно рассказал о техническом и ценовом аудите в транспортно-дорожной отрасли, о формах и схемах изъятия земель под строительство трассы и о правилах проведения проектных изысканий. Игорь Костюченко отметил, что для контроля за сооружением автодорог и для соблюдения всех прав необходимо привлекать независимые организации.

Генеральный директор Ассоциации «РАДОР» Игорь Старыгин посвятил свой доклад непосредственно итогам работы дорожных фондов субъектов РФ в 2012 году. По словам эксперта, в дорожном хозяйстве регионов страны было зафиксировано значительное увеличение объемов финансирования, что напрямую отразилось на росте объемов строительных и ремонтных работ на российских трассах.

КОММЕРСАНТЪ; 01.11.2012; МИНРЕГИОН ИЩЕТ НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ФИНАНСИРОВАНИЯ ДОРОГИ КЫЗЫЛ–КУРАГИНО

Инвестфонд РФ не будет больше финансировать строительство железной дороги Кызыл–Курагино, которая должна связать с внешним миром Элегестское угольное месторождение в Туве, из-за невыполнения инвестором своих обязательств, при этом власти не отказываются от госфинансирования и ищут другие варианты реализации проекта, сообщил представитель Минрегиона. «Обязательства инвестора по строительству железной дороги на 2012 год составляют 7,79 млрд руб., фактически финансирование не велось, освоение угольного месторождения также ведется с существенным отставанием от утвержденного графика», – заявил представитель министерства об обязательствах, которые, по данным Минрегиона, не выполняет ЗАО «Енисейская промышленная компания» («ЕПК»). В ЗАО «ЕПК» от комментариев отказались. «Во избежание неэффективного расходования бюджетных средств правительственной комиссией принято решение о прекращении реализации проекта в рамках государственно-частного партнерства с ЗАО «ЕПК», – сообщил агентству представитель Минрегиона, уточнив, что заседание комиссии состоялось 25 октября 2012 года. «В настоящее время по поручению правительства Российской Федерации Минрегионом совместно с другими заинтересованными ведомствами ведется работа по обеспечению дальнейшей реализации проекта. Вариант продолжения реализации проекта в настоящее время не утвержден», – сообщили в министерстве. «Бюджетные средства, предусматривавшиеся на строительство железной дороги, в настоящее время по предложениям Минтранса России предполагается направить на расширение перегруженного участка Транссибирской магистрали Междуреченск–Тайшет. Без указанных работ прием дополнительных грузов из Тувы на действующую железнодорожную сеть невозможен. Строительство железнодорожной линии планируется осуществлять за счет частных инвестиций», – сообщили в Минрегионе.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 31.10.2012; ЯКУТСКУЮ ЖЕЛЕЗНУЮ ДОРОГУ ПЕРЕДАДУТ РЖД

Пусковой комплекс участка железнодорожной линии Беркакит – Томмот будет внесен в уставный капитал ОАО «Российские железные дороги» (РЖД), следует из распоряжения правительства РФ, размещенного в банке данных нормативных документов.

Пусковой комплекс, являющийся объектом незавершенного строительства, внесен в план приватизации на 2011-2013гг. «Подлежащее к приватизации имущество планируется к внесению в уставный капитал ОАО «РЖД» на основании решения правительства РФ», – говорится в документе.

Железнодорожная линия Беркакит – Томмот – Якутск (Якутия) в законченном виде будет иметь протяженность в 800 км. Ранее заместитель руководителя Федерального агентства железнодорожного транспорта Евгений Луковников заявлял, что участок Беркакит – Томмот – Якутск должен быть сдан к осени 2013г. Первый участок – до станции Томмот – в настоящее время введен во временную эксплуатацию (завершен в 1995г.), второй участок – до Нижнего Бестяха – был завершен осенью 2011г..

В церемонии завершения участка Томмот – Нижний Бестях принял участие занимавший тогда пост президента России Дмитрий Медведев.

«Работа начиналась еще в 80-е годы. По разным причинам: из-за сложностей в стране, из-за отсутствия финансирования, – она растянулась на несколько десятилетий. Но последний этап был пройден ударными темпами, и сегодня мы сможем поучаствовать в завершении этой огромной и очень важной работы. Это самая северная железная дорога, которая будет частью общей сети нашего огромного Отечества», – заявил тогда президент Д.Медведев.

Ранее сегодня стало известно, что Министерство транспорта готово выделить почти 1 трлн рублей на реконструкцию Байкало-Амурской магистрали (БАМ). Предложения по включению реконструкции БАМа в перечень приоритетных проектов развития транспортной инфраструктуры Дальнего Востока уже направлены в правительство. Проект предусматривает увеличение к 2020г. пропускной способности БАМа с нынешних 20 млн до 50 млн т грузов в год.

ИНТЕРФАКС; 31.10.2012; ТРАНЗИТ ПО СЕВМОРПУТИ В 2012 Г. ПРЕВЫСИТ МАКСИМУМ 2011 Г. – РОСМОРРЕЧФЛОТ

Объем транзитных перевозок по Северному морскому пути в 2012 году превысит исторический максимум 2011 года, когда этот показатель составил 820 тыс. тонн.

«27 октября танкер Maribel под норвежским флагом, следующий в Южную Корею с 61 тыс. тонн газового конденсата, пересек восточную границу Северного морского пути. С завершением этого перехода объем перевозок транзитных грузов по Севморпути в навигацию 2012 года превысил 1 миллион тонн», – сообщило Федеральное агентство морского и речного транспорта (Росморречфлот) РФ.

До этого максимальный объем транзитных перевозок по Северному морскому пути составлял 226 тыс. тонн, которые были транспортированы в 1993 г.

ИТАР-ТАСС; 01.11.2012; В НАВИГАЦИЮ 2012 ГОДА ПО СЕВЕРНОМУ МОРСКОМУ ПУТИ ПЕРЕВЕЗЕНО МИЛЛИОН ТОНН ТРАНЗИТНЫХ ГРУЗОВ – РЕКОРДНЫЙ ОБЪЕМ ЗА ВСЮ ИСТОРИЮ ТРАССЫ

В навигацию 2012 года по Северному морскому пути перевезено миллион тонн транзитных грузов – рекордный объем за всю историю трассы.

Как сообщила пресс-служба Министерства транспорта Российской Федерации, 27 октября танкер «Марибел» /MARIBEL/ под норвежским флагом, следующий в Южную Корею с 61 тыс тонн газового конденсата, пересек восточную границу Северного морского пути. «С завершением этого перехода объем перевозок транзитных грузов по Северному морскому пути в навигацию 2012 года превысил 1 миллион тонн», – отмечает Минтранс.

Максимальный объем транзитных перевозок по Севморпути в 1993 году составил 226 тыс тонн, в 2011 году – 820 тыс тонн.

Перевозка грузов по Северному Ледовитому океану значительно сокращает время перехода между Европой и Азией по сравнению с маршрутом, проложенным через Суэцкий канал. Трасса Севморпути считается также безопаснее по сравнению с водными дорогами, проложенными через Аденский залив и Индийский океан, где суда регулярно подвергаются нападениям пиратов.

ИА PORTNEWS; 31.10.2012; ФТС НАМЕРЕНА РАСШИРЯТЬ ПРАКТИКУ БЕСКОМИССИОННОГО ДОСМОТРА СУДОВ – РУСЛАН ДАВЫДОВ

Федеральная таможенная служба (ФТС) намерена расширять практику бескомиссионного досмотра судов в морских портах, для этого необходимо усилить взаимодействие с иными контролирующими ведомствами, в том числе и с Пограничной службой ФСБ России. Об этом в беседе с корреспондентом ИАА «ПортНьюс» сегодня в Новороссийске сообщил заместитель руководителя ФТС Руслан Давыдов в кулуарах всероссийского расширенного совещания сотрудников таможенных органов. 

Совещание проходило на уровне руководителей региональных управлений и руководства ФТС и было посвящено вопросам совершенствования таможенного оформления в морских пунктах пропуска. В совещании также приняли участие представители Минтранса России во главе с заместителем министра транспорта Виктором Олерским, а также представители стивидорного бизнеса и российских судоходных компаний. После совещания было проведено очередное заседание межведомственной рабочей группы по совершенствованию взаимодействия в морских и речных портах. 

Как пояснил ИАА «ПортНьюс» Виктор Олерский, сегодня в морских портах России ФТС бескомиссионно оформляет порядка 80% всех судов.»Я лично контролирую поступление в Минтранс этой информации непосредственно от капитанов морских портов. У нас никаких вопросов к ФТС нет, и в большинстве случаев сотрудники ФТС уже не поднимаются на борт судна. Если и происходит не документальный осмотр судна в рамках процедуры государственного контроля, то это, в основном, осуществляется по инициативе пограничников», – сказал Олерский. 

Собеседники ИАА «ПортНьюс» сообщили, что диалог с Пограничной службой ФСБ России по этому вопросу идет. Одним из решений может быть оформление документов на судно через агента. 

«Я ожидаю, что в ближайшее время мы найдем какие-то решения с Пограничной службой ФСБ и сможем дальше продвинуться в части совершенствования процедуры государственного контроля, – добавил замминистра транспорта. – Но это в меньшей степени касается таможни».

ИА PORTNEWS; 31.10.2012; ФТС НАМЕРЕНА К 2015 ГОДУ ВНЕДРИТЬ МЕЖВЕДОМСТВЕННУЮ ИНФОРМАЦИОННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКУЮ МОДЕЛЬ «МОРСКОЙ ПОРТ» 
Федеральная таможенная служба (ФТС) выступает с инициативой создания на единой платформе и внедрения новой единой межведомственной информационно-технологической модели «Морской порт» Об этом в беседе с корреспондентом ИАА «ПортНьюс» сегодня в Новороссийске сообщил заместитель руководителя ФТС Руслан Давыдов в кулуарах всероссийского расширенного совещания сотрудников таможенных органов с участием представителей Минтранса России и морского бизнеса. 

ФТС готова профинансировать соответствующую научно-исследовательскую работу (НИР), которая позволит четко сформулировать техническое задание для создания такой модели. 

«Стоит отметить, что существует правительственная система межведомственного электронного взаимодействия, но она носит глобальный характер», – напомнил Давыдов. 

Таможня предложила иной, прикладной продукт для ускорения операций по оформлению судов и груза в морских портах России. Таким образом, все контролирующие органы получат возможность, используя единую модель, оформлять документы в электронном виде. «Мы сегодня предложили индивидуализированное решение для портов», – сказал собеседник ИАА «ПортНьюс». 

В целом проект этой модели был одобрен участниками совещания. «Мы на входе советуемся с представителями бизнеса, с транспортниками, чтобы сразу правильно поставить задачу», – пояснил зам главы ФТС. 

НИР для подготовки модели «Морской порт» ФТС намерена провести в течении 2013 года, потом будет выполнена опытно-конструкторская работа по результатам которой модель будет внедрена на пилотном объекте. Только после этого – к 2015 году – она может быть распространена на все порты.

ВЕДОМОСТИ; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 01.11.2012; СОБИРАЙТЕ КАНАДСКОЕ

Сотрудничество. Минпромторг зовет Bombardier в Россию.
Как стало известно «Ведомостям», канадская компания Bombardier может организовать сборку своих самолетов на самарском «Авиакоре». Для канадцев это хорошая возможность закрепиться на нашем рынке, для Олега Дерипаски – загрузить убыточное предприятие, а для чиновников – выполнить задание президента.
Первое в России производство западных самолетов может быть организовано на входящем в бизнесимперию Олега Дерипаски авиастроительном заводе «Авиакор». Вчера представители канадской Bombardier обсуждали эти планы с чиновниками Минпромторга. «Речь шла о производстве региональных турбовинтовых самолетов Q-400 в России, – рассказал «Ведомостям» замминистра промышленности и торговли Юрий Слюсарь. – Причем обсуждается не только сборка, но и производство некоторых деталей (например, части крыла) для глобального рынка Bombardier». Министерство надеется на привлечение в российское авиастроение новых технологий, помочь с финансированием производства мог бы ВЭБ, государство планирует поддержать техперевооружение «Авиакора» (в рамках постановления правительства № 91), в результате рынок получал бы порядка 20 новых самолетов в год – так замминистра описал логику этого проекта. «Самолеты Q-400, собранные в России, должны обладать большими преференциями, чем те, что собраны за рубежом. Потребителями продукции станут российские авиакомпании», – резюмировал он.
Вместимость Q-400 – до 78 кресел, дальность полета – до 2500 км, каталожная цена усовершенствованной версии – около $126 млн. Всего Bombardier построила более 800 таких самолетов всех модификаций.
Представитель «Русских машин» (владеет 61,97% «Авиакора») это не комментирует. Директор этой корпорации по авиационному бизнесу Сергей Лихарев несколько дней назад говорил, что «Авиакор» готовится подписать с Bombardier соглашение, но по финишной доработке «зеленых» самолетов Q-400, а не по сборке. Представители ВЭБа отказались от комментариев. Но человек, осведомленный о ходе переговоров по финансированию проекта ВЭБом, уточнил, что «заявки пока нет, но вопрос открытия кредитной линии обсуждается».
«Интерес правительства к таким проектам объясним: есть острая необходимость восстановления российского рынка региональных перевозок, – говорит руководитель официального представительства Bombardier в России Сергей Ермолаев. – Но пока никаких конкретных предложений нам не поступало». Месяц назад президент потребовал от Минтранса и Минпромторга «удвоить усилия по развитию региональных авиаперевозок». Но для этого нужны самолеты – на ближайшие 20 лет это сотни машин, – а старая техника выбывает из парка российских перевозчиков ускоренными темпами, пояснил Ермолаев. Российскому авиапрому нечего предложить взамен, продукция Объединенной авиастроительной корпорации (ОАК) – это реактивные среднемагистральные самолеты и они для местных региональных линий не подходят, рассуждает Слюсарь. Производить региональные самолеты пробовал именно «Авиакор», но все, что удалось, – это выпустить четыре самолета, да и то по технологиям вчерашнего дня, напоминает главный редактор avia.ru Роман Гусаров. Хотя в советское время он был самым рентабельным авиазаводом, выпускал Ту-154.
Ермолаев признает, что локализация производства в России может представлять интерес для Bombardier с точки зрения оптимизации издержек. У компании есть опыт локализации производств – например, в Мексике и Китае, но формы сотрудничества разнятся. По словам Слюсаря, для нашего рынка обсуждается вариант организации совместного предприятия с Bombardier, причем третьей стороной в проекте может стать ОАК. «Сейчас цель наших переговоров – сделать проект коммерчески успешным, а не просто согласованным с политическим решением правительства», – резюмирует замминистра. «Проект Q-400 не будет конкурентом нашим существующим проектам. Линейка ОАК – это реактивные самолеты вместимостью от 75 кресел и более. Но пока детально планы локализации производства с нами не обсуждались», – говорит вице-президент ОАК Александр Туляков.
РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ЕКАТЕРИНА ДЕМЕНТЬЕВА; 01.11.2012; НАЧАЛИ РАЗБЕГ

Федеральное казенное предприятие на базе северных аэропортов Байкальского региона может быть создано уже в 2013 году. Об этом заявил министр транспорта Иркутской области Евгений Селедцов. 

Ожидается, что реанимация аэропортовой сети стимулирует развитие местных авиарейсов малой наполняемости. Конечно, при условии субсидирования перевозок, уточняют представители отрасли.

Напомним, что вопрос о создании федерального казенного предприятия, которое бы объединило аэропорты Иркутской области, Бурятии с Забайкальского края (в общей сложности 72 малых аэропорта), был поднят в августе на совещании в Улан-Удэ. 

4 октября главы трех регионов направили совместное обращение к министру транспорта РФ с просьбой создать ФКП 

«Аэропорты Восточной Сибири». Неделей позже губернаторов поддержал полпред президента в СФО Виктор Толоконский, который пообещал поддержку инициативы территорий в минтрансе России. Готовность со стороны федеральных органов власти к этому есть, уверяет Евгений Селедцов, главное, чтобы не оплошали регионы.

По словам руководителя Восточно-Сибирского межрегионального территориального управления воздушного транс-порта Артура Сулейменова, документы подготовлены, и как только будет принято решение на федеральном уровне, можно приступать к созданию авиапредприятия. Первый аэропорт, с которого можно уже начинать, – Чара в Забайкальском крае.

– Он идеально подходит, так как полностью находится в федеральной собственности. Затем можно присоединить Таксимо и Нижнеангарск в Бурятии - там были проблемы с частными собственниками, но, по нашим данным, новый владелец готов отдать аэропорты в республиканскую собственность, – сообщил Сулейменов. – Идет работа с забайкальским Краснокаменском. В Иркутской области первыми в казенное предприятие войдут  аэропорты Нижнеудинска, Ербогачена и Киренска, где федерации принадлежат не только взлетно-посадочные полосы, но и аэровокзальные комплексы. А также аэропорт Мамы, где мы сумели, наконец, передать ВПП в федеральную собственность.

Аэропорты, перешедшие под крыло ФКП, получат из бюджета страны средства на реконструкцию и содержание. Что, надо отметить, очень своевременно: как признался Артур Сулейменов, несмотря на то, что все действующие аэропорты Приангарья, за исключением Усть-Кута, допущены к приему местных авиарейсов, состояние ВПП Бодайбо, Усть-Кута и Ербогачена вызывает глубокую озабоченность. По словам руководителя территориального управления Росавиации, их грунтовые полосы можно закрывать хоть сейчас. По-хорошему, там надо строить новые ВПП – бетонные, чтобы соответствовали современным требованиям.

Тем временем идут переговоры с собственниками других аэропортовых комплексов о передаче их новому предприятию. По свидетельству Артура Сулейменова, нынешний владелец аэропорта Братска готов отдать здание вокзала в муниципальную или областную собственность, правда, пока неясно, на каких условиях.

Параллельно в Приангарье занимаются восстановлением еще ряда аэропортов, которые не войдут в первый этап формирования ФКП, но рассматриваются в качестве опорных точек развития регионального авиасообщения. В частности, уже решено возобновить рейс «Иркутск - Казачинское» – до 2006 года на этом направлении полеты выполняли «Ан-24». Сейчас ФСТ рассматривает предложенные тарифы, и как только решится вопрос субсидирования, рейс можно будет запускать. 

В декабре запланировано открытие вертолетного маршрута «Братск - Железногорск – Илимский» – тем самым железногорский аэропорт будет открыт после двенадцатилетнего простоя. Скорейшему его запуску способствует то, что, благодаря усилиям местных властей, аэропортовый комплекс до сих пор находится в хорошем состоянии. В перспективе рассматривается выполнение полетов и на самолетах.

Директор авиакомпании – регионального перевозчика Анатолий Юртаев отметил, что, каковы бы ни были планы авиаторов  (а компания намерена расширять и внутрирегиональную сеть полетов, и занимать нишу межрегиональных перевозок), первична все же аэропортовая инфраструктура – самолетам нужно где-то приземляться. И по мере того как областное правительство совместно с Росавиацией введут в строй аэропорты, сетка полетов будет развиваться. 

Однако надо понимать, что региональное авиасообщение должно быть субсидируемым, коммерческие тарифы будут не по карману большей части населения. Эту точку зрения разделил и Артур Сулейменов, заметив, правда, что его ведомство начало работу над снижением себестоимости полетов.

кстати

30 октября в Иркутск прибыл первый «Ан-148» воронежской сборки. Это среднемагистральный самолет российского производства на 75-80 посадочных мест, крейсерской скоростью до 800 километров в час и дальностью полета до пяти тысяч километров. Его приобрела авиакомпания «Ангара», имеющая статус регионального перевозчика. 

Сегодня ожидается прибытие еще одного «Ан-148», а через неделю - третьего. Воронежские «Ан-148» смогут садиться на грунтовые полосы. Ввод новых самолетов в эксплуатацию запланирован на декабрь. Правительство Иркутской области поддерживает обновление регионального авиапарка, субсидируя часть затрат на уплату авансовых и лизинговых платежей за воздушные суда. Ранее Евгений Селедцов заявлял, что в течение 2012-2013 годов планируется приобретение пяти «Ан-148» и еще пяти – в 2014-м.

РБК DAILY; СЕРГЕЙ КОЛОБКОВ; 01.11.2012; ВАМ ЗАПРАВИТЬ ИЛИ ШАШЕЧКИ

Самолеты в московских аэропортах заправляют несертифицированные заправщики

Призыв Федеральной антимонопольной службы (ФАС) развивать конкуренцию на рынке топливозаправочных услуг в аэропортах споткнулся о неожиданный административный барьер. Выяснилось, что большинство топливозаправочных комплексов (ТЗК) в московских аэропортах не имеют всех необходимых сертификатов, то есть работают с нарушением правил.

Обеспечение авиакомпаний авиатопливом достаточно привлекательный бизнес, получить доступ на этот рынок пытаются все крупные нефтяные компании. Общей практикой стала аффилированность ТЗК с аэропортами, что неоднократно вызывало раздражение ФАС. В середине октября руководитель антимонопольного ведомства Игорь Артемьев заявил, что ведомство совместно с Минтрансом и Минэкономразвития готовит законодательную базу для развития альтернативных ТЗК. Предполагается, что все аэропорты, которые обслуживают больше 1 млн пассажиров в год, будут иметь как минимум два ТЗК, а аэропорты с пассажиропотоком свыше 5 млн человек – не менее трех заправочных комплексов.

Обзавестись дополнительными ТЗК, с точки зрения ФАС, не мешало бы и московским аэропортам. Несмотря на то что в каждом из них зарегистрировано три-четыре топливозаправочных комплекса, не все они обладают нужными для работы сертификатами. Например, все ТЗК должны зарегистрировать свои тарифы в Центре регистрации тарифов (ЦРТ) при Транспортной клиринговой палате, а потом сертифицировать свои емкости согласно требованиям Федеральных авиационных правил (ФАП) и получить право работать на перроне аэропорта.

По данным ЦРТ, в аэропорту Шереметьево свои тарифы зарегистрировала лишь одна компания – ЗАО «ТЗК Шереметьево». По сведениям Росавиации, у этой компании есть сертификат (ФАП 89) на хранение и реализацию авиатоплива, но отсутствует разрешение на аэродромное обеспечение полетов (ФАП 121). Работать на перроне в этом аэропорту, согласно данным Росавиации, может другая компания – «Газпромнефть-Аэро», но у нее, в свою очередь, нет сертификата на непосредственную работу ТЗК. В марте этого года дочерняя структура «Газпром нефти» заявила, что готова работать, и даже провела презентацию своего альтернативного ТЗК.

Похожая ситуация сложилась во Внуково: по сведениям ЦРТ, здесь работают ЗАО «Авиационно-заправочная компания» и ЗАО «Топливо-заправочный сервис». В Росавиации рассказали, что обе компании имеют сертификаты по ФАП 89, но не получили доступ на перрон.

В аэропорту Домодедово ЦРТ зарегистрировал сразу четыре ТЗК: ЗАО «Домодедово джет сервис», ЗАО «ТЗК ДМД», ЗАО «Домодедово Фьэл сервис» и ЗАО «Шелл и Аэрофьюэлз». Только два последних оператора, по данным Росавиации, получили все необходимые сертификаты.

Официальный представитель аэропорта Внуково сообщил РБК daily, что ему известно о том, что ТЗК не имеют сертификатов на работу на перроне, однако эту работу сейчас выполняют сертифицированные по ФАП 121 службы самого аэропорта. По его словам, в начале октября это нарушение выявила комиссия Ространснадзора, но на прошлой неделе она отказалась от своих претензий.

Официальный представитель Шереметьево заверил, что «ТЗК Шереметьево» «в ближайшее время получит необходимый сертификат Росавиации». «На период оформления этого сертификата работа на перроне аэропорта Шереметьево проводится на оборудовании ОАО «МАШ», – отметил он.

Генеральный директор «Аэрофьюэлз Групп» (у компании сеть из 17 альтернативных ТЗК) Владимир Спиридонов говорит, что существующая система сертификации запутанна и фактически оберегает аэропорты от появления конкурирующих заправщиков. Возможно, ФАС удастся разорвать этот замкнутый круг, надеется г-н Спиридонов.

Руководитель Центра воздушного права Санкт-Петербургского государственного университета гражданской авиации Олег Аксаментов считает, что создание альтернативных ТЗК не входит в полномочия ФАС или Минтранса. А вот в ситуацию с сертификацией заправщиков ФАС могла бы вмешаться, уверен эксперт.

ИНТЕРФАКС; 01.11.2012; ВОЗОБНОВЛЯЕТСЯ ВИЗОВЫЙ РЕЖИМ ДЛЯ ЭКИПАЖЕЙ ВОЗДУШНЫХ СУДОВ ИЗ ЕС, НАПРАВЛЯЮЩИХСЯ В РОССИЮ

Экипажи авиакомпаний из Евросоюза с 1 ноября должны будут получать визу для полетов в Россию в связи с окончанием действия моратория на соответствующую норму российского законодательства.

Как заявил ранее официальный представитель МИД РФ Александр Лукашевич, «данная категория иностранных граждан при въезде и выезде с территории Российской Федерации должна иметь действительные паспорта с российскими визами», – подчеркнул дипломат.

Ранее члены экипажей въезжали на территорию Россию без виз, поскольку Москва ввела мораторий на применение этой нормы российского законодательства в качестве жеста доброй воли. Однако оговаривалось, что данный мораторий действует только до 1 ноября на период проведения переговоров с ЕС по соглашению о дальнейшем облегчении визового режима.

Между тем, проект соглашения, подготовленный в рамках переговорного процесса, согласовать не удалось. Причиной стали разногласия Москвы и Брюсселя, связанные с освобождением от получения шенгенских виз обладателей служебных паспортов.

Ранее замглавы МИД РФ Александр Грушко сообщил «Интерфаксу», что российским консульствам уже даны указания с 1 ноября приступить к выдаче российских виз членам экипажей транспортных средств.

«Всем государствам ЕС, которые не имеют двусторонних соглашений с Россией, освобождающих экипажи от визовых требований, мы направили уведомление, в котором указали на то, что необходимо либо заключить двустороннее соглашение на этот счет (например, путем обмена нотами), либо позаботиться о том, чтобы все члены экипажей имели соответствующие визы. Российские консульские учреждения получили указания такие визы выдавать», – сказал он

В ходе брифинга директора Консульского департамента МИД РФ Андрея Карлова в минувший вторник представители зарубежных авиакомпаний рассказали, что не в полной мере готовы к возобновлению визового режима для экипажей воздушных судов.

Так, представитель Alitalia заявила, что авиакомпания не успела подготовиться к отмене моратория на безвизовый режим.

В свою очередь, представитель авиакомпании Finair отметил, что около 100 членов экипажей должны были получить визы для полетов в Россию накануне. Представители чешских авиалиний и авиакомпании Airbaltic сообщили о полной готовности к изменению визового режима между Россией и Евросоюзом.

Между тем, принимавший участие в брифинге представитель португальских авиалиний заявил, что ни одна заявка на получение российской визы с 10 октября не была подтверждена российскими властями.

«Португальские авиалинии осуществляют прямые перелеты в Россию с 2009 года, и с этого момента получали российские визы. Поэтому для нас эта процедура – стандартная. Единственно, процедура теперь меняется, и с 10 октября 2012 года ни одна наша заявка на получение виз не была подтверждена. Насколько я понимаю, процедура получения виз будет изменяться, и на сегодняшний день не совсем ясна», – сказал представитель авиакомпании.

Со своей стороны, А.Карлов объяснил, что визовую поддержку членам экипажей иностранных авиакомпаний будет оказывать российский Минтранс. По словам дипломата, для получения российской визы членам экипажей иностранных судов необходимо направить коллективное заявление на получение российских виз в Минтранс, после чего оно будет перенаправлено в МИД РФ и рассмотрено «в приоритетном порядке».

Дипломат напомнил, что в соответствии с российским законодательством иностранные пилоты, летающие в Россию, должны получать визы, даже если они не покидают борт воздушного судна.

«Хотя долгое время правоприменительная практика российских компетентных органов шла по упрощенному пути и наличия виз членов экипажей иностранных воздушных судов при условии, что они пребывают лишь в рамках аэропорта, не требовалось, в прошлом году было принято решение о строгом соблюдении имеющейся нормы российского законодательства», – отметил А.Карлов.

«По просьбе МИД и министерства транспорта, Погранслужбы ФСБ России было принято решение до 31 октября этого года не привлекать к административной ответственности членов экипажей регулярных авиарейсов в случае отсутствия у них российских виз. Дальнейшего продления моратория не предусматривается», – добавил он

В Еврокомиссии в среду выразили сожаление в связи с решением России отменить визовый мораторий для экипажей авиакомпаний, однако отметили, что не намерены вводить ответные меры.

«Это противоречит духу соглашения об упрощении визового режима, которое пересматривается в настоящее время, особенно при уже достигнутой договоренности о взаимном отказе от виз для гражданских воздушных экипажей», – заявил в среду в Брюсселе «Интерфаксу» официальный представитель Европейской комиссии Микеле Черконе.

«Еврокомиссия предпочитает решить эту проблему в конструктивном русле, а не путем введения ответных мер со стороны ЕС», – отметил М.Черконе. «В связи с этим, – сказал официальный представитель ЕК, – комиссия призывает российские власти завершить переговоры по пересмотренному соглашению об упрощении визового режима в его настоящем виде, что повлекло бы за собой взаимную отмену виз для членов гражданских воздушных экипажей как России, так и всех государств-членов ЕС».
ИТАР-ТАСС; 01.11.2012; С 1 НОЯБРЯ АВИАЭКИПАЖИ ЕВРОСОЮЗА, СОВЕРШАЮЩИЕ ПОЛЕТЫ В РФ, ДОЛЖНЫ ИМЕТЬ РОССИЙСКИЕ ВИЗЫ

Авиаэкипажи Евросоюза, совершающие полеты в РФ, с 1 ноября должны иметь российские визы – для них истекает мораторий на безвизовые поездки в нашу страну. До сегодняшнего дня Погранслужба ФСБ РФ по просьбе МИД и Минтранса не привлекала к административной ответственности членов экипажей за отсутствие въездных документов.

Россия предлагала Евросоюзу внести соответствующие изменения в соглашение /об упрощении выдачи виз/ от 2006 года, но, как отметили в дипведомстве РФ, «не по нашей вине этого не произошло».

Директор Консульского департамента МИД РФ Андрей Карлов напомнил, что Россия «изначально предлагала странам, чьи авиакомпании регулярно летают в РФ, подписать соответствующее двустороннее соглашение». «У нас велись интенсивные переговоры с чешскими коллегами, но потом ЕС забрал эту тематику в свою компетенцию, – продолжил он. – Сейчас ЕС дает такое право / на подписание соглашения/ своим членам, такие переговоры ведутся, но, сами понимаете, что подписать межправительственный документ за одну – две недели практически невозможно».

Карлов информировал, что со странами ЕС есть ряд соглашений по данному вопросу. «Бывают соглашения, что экипажи двух стран могут летать без ограничений, а есть документ, как например, с Испанией, где в тексте говорится на какие компании это /отмена виз/ распространяется, – пояснил он. –  Если, допустим, упоминается «Аэрофлот», то какая-то другая российская компания без виз летать не сможет».

В Москве не исключают, что Брюссель пойдет на аналогичные меры, поскольку такие сигналы уже поступали. «Это нормальная международная практика, – обратил внимание Карлов. – Принцип взаимности никто не отменял».

ИНТЕРФАКС; 31.10.2012; АЭРОПОРТ МАХАЧКАЛЫ ПОЛУЧИТ 3 МЛРД РУБ. ИЗ ФЕДБЮДЖЕТА НА РЕКОНСТРУКЦИЮ ВПП

Федеральный бюджет выделит 3 млрд рублей на реконструкцию взлетно-посадочной полосы аэропорта Махачкалы, сообщил «Интерфаксу» председателя комитета по транспорту Дагестана Магомедгаджи Раджабов.

По его словам, в настоящее время ведется подготовка проектно-сметной документации. М.Раджабов не исключил, что после подготовки ПСД, наряду с федеральными средствами, на реконструкцию аэропорта будут направлены средства из республиканского бюджета и средства частных инвесторов.

В рамках реконструкции предполагается расширение и удлинение ВПП, что позволит принимать все типы воздушных судов.

«Сейчас аэропорт «Махачкала» имеет определенные ограничения по приему воздушных судов. Длина взлетно-посадочной полосы составляет 2 тыс. 640 метров, а ширина – 42 метра. Предварительно планируется удлинение до 3,1 тыс. метров и расширение до 60 метров. Тогда мы сможем принимать широкофюзеляжные самолеты. В данное время решается вопрос о том, полностью закрывать полосу на время реконструкции или переводить ее на частичный режим работы», – добавил М.Раджабов.

Аэропортом Махачкалы управляют «Авиалинии Дагестана», для которых в настоящее время это единственная область деятельности. Как сообщалось ранее, Росавиация 19 декабря 2011 года аннулировала действие сертификата эксплуатанта «Авиалиний Дагестана» из-за нестабильного финансового положения авиаперевозчика и нарушений в организации летной работы, техническом обслуживании воздушных судов.

AVIA.RU; 31.10.2012; В МИНТРАНСЕ ПРОШЕЛ КРУГЛЫЙ СТОЛ «АДМИНИСТРАТИВНЫЕ, ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ И ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ МЕРЫ ПО ПОВЫШЕНИЮ ЭФФЕКТИВНОСТИ КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТИ АВИАЦИОННОГО ТРАНСПОРТА»

30 октября в рамках работы Всероссийского съезда Союза транспортников России состоялся круглый стол «Административные, законодательные и технологические меры по повышению эффективности конкурентоспособности авиационного транспорта», на котором обсуждались перспективы развития гражданской авиации, сообщает пресс-служба Министерства транспорта РФ. 

Директор НЦ – 19 ГосНИИ ГА А. Фринлянд в своем выступлении отметил существующий большой разрыв в обороте российских авиакомпаний на международных и внутренних воздушных линиях. «Полеты внутри страны продолжают оставаться убыточными, тогда как международные рейсы демонстрируют традиционный рост, который в этом году составил 5,5%», – заявил он. Этот факт А. Фринлянд обусловил высокой себестоимостью полетов внутренних рейсов, которая вытекает, в первую очередь, из-за роста тарифов на ГСМ (11,3%) и аэропортового обслуживания (6,87%).

В свою очередь, генеральный директор «Уральских авиалиний» С. Скуратов отметил, что для повышения конкурентоспособности отечественных авиакомпаний необходимо снятие ряда барьеров. «Дайте нам одинаковые конкурентные условия с западными компаниями и мы будем успешно с ними конкурировать, – заявил он. – Необходимо отменить НДС на внутренних воздушных линиях, это одна из мер, которая поможет реанимировать региональные перевозки».

По его мнению, программу субсидирования полетов из Дальнего Востока в центральную часть необходимо сделать круглогодичной. Он также призвал ветеранов отрасли не упрекать авиакомпании в отсутствии патриотизма при закупке иностранной техники. «Я патриот и готов закупать отечественные самолеты. Мне нужны 15 Супер Джетов, но их нет, авиапром не дает», – констатировал он. С. Скуратов высказался за пролонгацию решения об отмене таможенных пошлин в 2013 году, иначе, по его мнению, около 80% авиакомпаний окажутся на грани банкротства.

Эту же тему в своем выступлении продолжил генеральный директор «Сахалинских авиалиний» К. Сухоребрик. «Мы устали ждать самолеты от авиапрома. Россия единственная страна в мире, где авиакомпании платят таможенные пошлины за импортные самолеты и запчасти к ним», – заявил он.

Кроме того, руководители авиакомпаний поддержали подготовленный Минтрансом проект федерального закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской федерации», предусматривающий снятие ограничений на использование иностранных граждан в качестве членов экипажей воздушных судов. «У нас ситуация с командирами воздушных судов намного сложнее, чем у столичных авиакомпаний. И без того высокую зарплату пилотов, вызванную дефицитом кадров, приходится умножать на северный коэффициент», – заявил К. Сухоребрик

«По мнению руководителей авиакомпаний, возможность использования высококвалифицированных специалистов иностранных государств позволит не только ликвидировать дефицит летных экипажей, но и ускорит подготовку летного состава по европейским стандартам за счет передачи навыков и опыта, повысит уровень безопасности полетов», – отметили в Минтрансе.
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