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РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 02.11.2012;  «ДОН» РАЗОГНАЛСЯ 

Минтранс разгружает трассы

Федеральную трассу М-1 «Беларусь» (Минское шоссе) планируется реконструировать. Конкурс на проведение такой комплексной работы может быть объявлен уже в следующем году, сообщил вчера глава минтранса Максим Соколов. 

А уже сейчас постепенно выправляется ситуация с заторами на трассе М-4 «Дон» в Подмосковье на 48-71-м километре. Они возникли после того, как месяц назад здесь был запущен платный участок. Но  если в начале октября очередь на пункты оплаты за проезд по нему была длиной в шесть километров, сейчас она сократилась до 500 метров. Причем в час пик. Это произошло благодаря тому, что водители начали использовать электронные карты оплаты и транспондеры при проезде через участок. К следующему дачному сезону будет увеличено еще и число пропускных пунктов оплаты. Если сейчас таких пунктов 10, то будет 14, обещал Максим Соколов. 

Что же касается реконструкции «Минки», то это будет очень крупный проект. В общей сложности в него надо будет вложить около 150 миллиардов рублей.  Основную часть работ намерены завершить к чемпионату мира по футболу, то есть в  2018 году. К этому же времени будет запущена и  дорога М-11 «Москва – Санкт-Петербург». 

Для развития платных и скоростных планируется привлекать частные деньги под государственные гарантии, использовать средства Пенсионного фонда, а также  Дорожного фонда, уточнил Максим Соколов. Правда, в каком объеме будут привлекаться деньги из разных источников, пока министр не сообщает. Но пояснил, что  в стратегии развития транспорта до 2030 года появится пункт о платных дорогах. Сейчас в документе такие возможности не прописаны. Дело в том, что  стратегия  была утверждена в 2008 году, когда речи о федеральных платных трассах еще не было. 

В перспективе же в течение следующих 18 лет предполагается протянуть 12 тысяч километров скоростных трасс. И, конечно, не все они  будут платными. Речь идет о развитии сети скоростных автодорог, связывающих основные экономические и промышленные центры страны, крупные города населением более  одного миллиона жителей в европейской части России и отдельных регионах Западной Сибири. В свою очередь, на базе сети таких скоростных дорог будут создаваться  международные транспортные коридоры. Например, до 2030 года в России планируется проложить  скоростную трассу «Уральский тракт». Она станет  альтернативой дорогам М-5 «Урал» и  М-7 «Волга». Кроме того, планируется создание принципиально новой для России системы хордовых современных скоростных магистралей. Они напрямую свяжут регионы в обход Московского транспортного узла.

Основные маршруты будут проходить по следующим направлениям. Международный транспортный коридор «Европа – Западный Китай» протянется по маршруту Санкт-Петербург – Москва (ЦКАД) – Нижний Новгород – Казань - Оренбургская область. 

Появится и транспортный коридор Москва – Нижний Новгород – Казань - Екатеринбург – Омск. Будет сформирован коридор «Юго-Западная хорда», который пройдет через Нижний Новгород и трассу М-4 «Дон». А также «Новый международный транспортный коридор», который пройдет по территории России от  границы с Беларусью  до границы с Казахстаном. 
ИНТЕРФАКС; 01.11.2012; АВТОДОР НАМЕРЕН ПРИВЛЕКАТЬ РОССИЙСКИЕ И ИНОСТРАННЫЕ КОМПАНИИ ДЛЯ ДОРОЖНЫХ ПРОЕКТОВ

Государственная компания «Автодор» планирует привлекать российские и зарубежные инвестиционно-строительные компании к участию в автодорожных проектах, реализуемых на автотрассах госкомпании.

«В России начинает формироваться свой рынок инвестиционно-строительных компаний, что не менее важно, чем работа с иностранным инвесторами. Этот опыт кто-то должен принимать и распространять в России, мы очень активно работаем с участниками российского рынка, с различными инвестиционно-строительными группами. И мы предполагаем на рубеже зимы-весны провести большую конференцию ГЧП (государственно-частного партнерства) не только для иностранных, но и для российских компаний», – сказал председатель правления госкомпании Сергей Кельбах на брифинге в четверг.

Министр транспорта РФ Максим Соколов на брифинге отметил, что кроме того, изучается возможность привлечения пенсионных накоплений для дорожных проектов и другие источники финансирования.

«Не только пенсионные накопления рассматриваются в качестве наполнения ликвидности проектов госкомпании, есть, конечно, и другие источники. Возможно привлечение внебюджетного финансирования, если такое будет возможно по итогам деятельности и собираемости федеральных дорожных фондов. Это могут быть также и средства частных банков и фондов, выдаваемые под государственные гарантии РФ. Главное, что программу деятельности госкомпании невозможно реализовать без привлечения внебюджетных инвестиций, и здесь первый такой опыт в качестве облигационного займа есть – облигации на 3 млрд рублей («Автодора» – ИФ), которые были полностью выкуплены Газпромбанком» (РТС: GZPR), – сказал М.Соколов.

По данным Минтранса, «Автодор» в настоящее время привлек на проекты 59 млрд внебюджетных средств, при этом 13 млрд рублей их них уже направлены в реализацию проектов.

«Помимо самих дорог привлекаются средства в строительство многофункциональных придорожных сервисов. Таких комплексов порядка 31, и планируется порядка 3,5 млрд рублей (инвестиций)», – отметил министр транспорта.

Кроме того, М.Соколов отметил, что опыт введения платных участков автодорог в России удался. «В целом опыт говорит о том, что пользователи автодорог позитивно восприняли это нововведение. Мы все переживали – как отнесется общество, но в целом общество отнеслось нормально. Потому что пользователь должен платить за более высокое качество, и сегодня 70% пользователей автодорог в Липецкой области для транзита предпочитают использовать платный участок, а его интенсивность движения возросла за последний год, то есть с момента введения, практически на треть», – сказал глава Минтранса.

Комментируя реализацию программы деятельности «Автодора», М.Соколов отметил, что «есть небольшие расхождения, но они связаны с принятием целевых программ, где-то связаны с задержкой по различным судебным разбирательствам, связанным с освобождением земельных участков и передачей дорог в управление».

«Автодор» создан в июне 2009 года. Компания выполняет функции заказчика при проектировании, строительстве и содержании дорог, а также обладает полномочиями концедента при заключении концессионных соглашений, управляет федеральными автотрассами М-1 «Беларусь», М-4 «Дон» и М-3 «Украина». В настоящее время, кроме того, ГК реализует проект новой скоростной трассы Москва-Санкт-Петербург и Центральной кольцевой автодороги в Московской области.

ИТАР-ТАСС; 01.11.2012; СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ ГОСКОМПАНИИ «АВТОДОР» ДО 2030 ГОДА ПРЕДУСМАТРИВАЮТ СТРОИТЕЛЬСТВО 12 ТЫСЯЧ КИЛОМЕТРОВ СКОРОСТНЫХ МАГИСТРАЛЕЙ

Стратегия развития госкомпании

«Российские автомобильные дороги» до 2030 года предусматривают строительство 12 тысяч километров скоростных магистралей. Об этом сообщил сегодня на брифинге председатель правления «Автодора» Сергей Кельбах.

По его словам, «очень важным является то, что вся эта опорная сеть полностью ложится в сетку международных транспортных коридоров, проходящих по территории России». Тем самым повышается транзитный потенциал страны. Кельбах посетовал, что на сегодняшний день транзитный потенциал России используется малоэффективно. При этом министр транспорта России Максим Соколов согласился с главой «Автодора», подчеркнув, что на данный момент транзитных коридоров нет, вернее есть, но только на бумаге».

Кельбах особо отметил, что одним из ключевых коридоров должен стать транспортный коридор «Уральский тракт». По его словам, это будет широкая магистраль, которая поможет разгрузить существующие дороги М-5 и М-7, которые крайне перегружены на сегодняшний день. В свою очередь министр транспорта России добавил, что стратегия развития компании «Автодор» должна просматриваться до 2030 года так же, как и стратегия развития транспортной системы России.

Кельбах пояснил, что речь идет о скоростных магистралях – «не платных», отметил, что скоростные магистрали не всегда являются платными, «скоростные не есть стопроцентно платные».

ВЗГЛЯД; 01.11.2012; ОЗВУЧЕНЫ ПЛАНЫ СТРОИТЕЛЬСТВА СКОРОСТНЫХ АВТОДОРОГ В РОССИИ

Разрабатывающая стратегию развития до 2030 года государственная компания «Автодор» планирует построить в России 12 тыс. км скоростных автомобильных дорог, сообщил председатель правления компании Сергей Кельбах журналистам на брифинге по итогам заседания правительства в четверг в Москве.

«Всего за период реализации стратегии предполагается создание скоростных магистралей порядка 12 тыс. км», – заявил он, добавив, что «вся эта опорная сеть ляжет в сетку транспортных коридоров России».

«В первую очередь это дороги Европейской части и Южного Урала, места, где наиболее сконцентрировано и население, и экономический потенциал России»По его словам, ключевой автодорогой станет коридор «Уральский тракт» между трассами М5 и М7.

«В первую очередь это дороги Европейской части и Южного Урала, места, где наиболее сконцентрировано и население, и экономический потенциал России», – добавил Кельбах, отвечая на вопрос о стратегии развития компании до 2030 года.

Министр транспорта РФ Максим Соколов в ходе брифинга отметил, что стратегию «Автодора» до 2030 года планируется разработать и представить в следующем году, передает «Интерфакс».

«Мы приступили к разработке стратегии развития госкомпании на более долгосрочный период. Горизонт планирования программы развития – до 2019 года – приводим в соответствие с федеральной программой до 2020 года», – сказал он.

Соколов также сообщил, что Минтранс, как и планировал ранее, до конца года рассчитывает представить в правительство РФ обновленную программу развития транспортной системы РФ до 2030 года.

Как сообщала газета ВЗГЛЯД, за последние годы государство активно инвестирует в строительство автодорог. Размер Федерального дорожного фонда в 2012 году составил 414,4 млрд рублей, в 2013 – 450 млрд рублей.

По данным Росавтодора, в 2011 году в России было построено 300 километров федеральных автодорог и более 500 километров сельских дорог. В 2012 году на строительство 220 километров новых федеральных дорог государство выделило более 130 млрд рублей, также было построено и свыше 660 километров сельских дорог.

В 2012 году на ремонт дорог выделен 171 млрд рублей, что позволит отремонтировать 6,6 тыс. километров дорог. Совокупный объем частных инвестиций в строительство дорог в России до 2020 года может достигнуть 1,5 трлн рублей.

В мае 2012 года Путин подписал указ, предусматривающий активное привлечение иностранцев к строительству российских дорог. В 2012-2020 годах, в связи с майскими указами президента, финансирование строительства дорог в России будет увеличено.

В 2014 году затраты на строительство и ремонт дорог поднимутся выше запланированных ранее на 27 млрд до 473 млрд рублей. В 2020 году расходы вырастут уже на 269 млрд до 863 млрд рублей.

При этом представители Росавтодора и ГК «Автодора» отмечали, что процесс тормозят законы, нормативные акты, которые во многом устарели и требуют коррекции, а также межведомственные взаимоотношения.

Среди главных проблем дорожники отмечали действующие подходы и устаревшие нормативы государственной экспертизы ГЧП. Проблемы также связаны с запутанной системой госгарантий для инвесторов, сложной процедурой изъятия земельных участков полос отвода автомобильных дорог.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 01.11.2012; ДО 2030Г. «АВТОДОР» ПОСТРОИТ 12 ТЫС. КМ СКОРОСТНЫХ МАГИСТРАЛЕЙ

ГК «Автодор» планирует до 2030г. построить в России 12 тыс. км скоростных магистралей, сообщил председатель правления госкомпании Сергей Кельбах на брифинге по итогам заседания правительства РФ.

«В первую очередь это дороги в европейской части России и Южного Урала – места, где наиболее сконцентрированы и население, и экономический потенциал России», – сказал С.Кельбах, отметив, что эти дороги станут основой для опорной сети магистралей. Он особо подчеркнул, что не все эти дороги будут платными.

«Вся эта опорная сеть ложится в сетку транспортных коридоров России», – добавил он. По его словам, ключевой коридор – это Уральский тракт, трасса, расположенная между дорогами М5 «Урал» и М7 «Волга».

Всего в соответствии с программой развития компании к 2020г. в управление «Автодора» будет передано 3 тыс. 750 км автодорог. Финансировать строительство новых дорог предполагается за счет средств частных банков, фондов и других источников под государственные гарантии, включая пенсионные накопления и бюджетные средства, объем которых будет увеличен.

Комментируя вопрос об электронных средствах оплаты, С.Кельбах отметил, что к началу дачного сезона госкомпания планирует увеличить количество электронных карт в обращении с 9 тыс. до 25 тыс. шт. По его словам, если подобными средствами будут пользоваться хотя бы 10% автовладельцев, то ситуация с заторами «стабилизируется».

Напомним, что проведенная недавно Генеральной прокуратурой РФ проверка показала, что Федеральное дорожное агентство (Росавтодор) и другие органы государственной власти и местного самоуправления ненадлежащим образом исполняют возложенные на них обязанности по ремонту и содержанию автодорог, организации дорожного движения. В результате более половины федеральных автодорог и большинство дорог регионального и местного значения не соответствуют установленным законами нормам.

«Характерными недостатками являются дефекты дорожного покрытия, отсутствие освещения проезжей части в темное время суток, обустроенных пешеходных переходов, конструктивно выделенных разделительных полос, дорожного ограждения, неправильная дорожная разметка», – отмечается в сообщении Генпрокуратуры.

Позднее, в ходе организованной РБК интернет-конференции глава Федерального дорожного агентства РФ (Росавтодор) Анатолий Чабунин заявил, что порядка 40 тыс. населенных пунктов в России до сих пор не имеют доступа к дорогам с твердым покрытием.

Глава Росавтодора отметил, что при формировании программы модернизации транспортной системы России власти остановились на критерии «5 на 125». «Транспортный разрыв не более 5 км, количество жителей в населенном пункте не менее 125 человек. Это критерии, которые позволяют охватить наибольшее число жителей РФ, с учетом средств, выделенных на эти цели», – пояснил А.Чабунин.

Компания «Автодор», созданная в 2009г., выполняет функции заказчика при проектировании, строительстве, реконструкции, ремонте и содержании автодорог. В рамках реализации программы деятельности госкомпании на период до 2015г. планируется построить 537 км и реконструировать 934 км автомобильных дорог. Общая протяженность автодорог, обслуживаемых госкомпанией, к концу 2015г. должна составить более 3 тыс. км. В доверительном управлении «Автодора» находятся три трассы – М1 «Беларусь», М3 «Украина» и М4 «Дон». С декабря 2010г. «Автодор» является ответственным исполнителем строительства скоростной трассы Москва – Санкт-Петербург.

РИА НОВОСТИ; 01.11.2012; «АВТОДОР» РАССЧИТЫВАЕТ ПОСТРОИТЬ 12 ТЫС КМ СКОРОСТНЫХ МАГИСТРАЛЕЙ ДО 2030 Г

Государственная компания «Автодор» рассчитывает построить до 2030 года 12 тысяч километров скоростных автомагистралей, сообщил на брифинге по итогам заседания правительства РФ председатель правления компании Сергей Кельбах.

«За период реализации стратегии предполагается создание скоростных магистралей порядка 12 тысяч километров – подчеркиваю, скоростных», – сказал он, добавил, что не все они будут платными.

В первую очередь, это дороги Европейской части страны и Южного Урала, отметил Кельбах . Это места, где наиболее сконцентрировано население и экономический потенциал России.

Эта опорная сеть дорог будет проложена в рамках схемы транспортных коридоров России. Ключевой коридор, по его словам, это так называемый, «Уральский тракт» – дорога между трассами М-5 и М-7.

Отвечая на вопрос о пробках на трассе М-4 «Дон», он сказал, что по мере мониторинга ситуации и соответствующей координации работы пропускных пунктов, протяженность пробок сократилась с 6 километров до 1-1,5 километра. Затор формируется на пропускных пунктах, главная задача компании – увеличить количество автолюбителей, пользующихся электронными картами оплаты. Сейчас ими пользуются порядка 9 тысяч человек, Автодор планирует до начала следующего дачного сезона увеличить количество пользователей до 25 тысяч.

При этом Кельбах полагает, что если 10% автомобилистов будут пользоваться электронными картами оплаты, ситуация на трассе стабилизируется.

К 2020 году Автодор рассчитывает получить в свое обслуживание 3,75 тысячи километров дорог, сообщил Кельбах , комментируя программу компании на этот период.

Компания предполагает дальнейшее привлечение в свою деятельность средств от пенсионных накоплений, частного инвестирования, банков и фондов и возможно, увеличения бюджетного финансирования.

В настоящее время под управлением «Автодора» находятся трассы М-1 «Беларусь», М-3 «Украина» и М-4 «Дон».
PRAVDA.RU; 01.11.2012; В САМОЛЕТАХ МОГУТ ОТМЕНИТЬ ПИТАНИЕ И БЕСПЛАТНЫЙ ПРОВОЗ БАГАЖА

Минтранс предложил отменить установленную Воздушным кодексом норму бесплатного провоза багажа в самолетах, которая составляет 10 килограммов на человека. Также ведомство выступает за отмену бесплатного питания на борту и горячих напитков.

Об рассказал «Российской газета» министр транспорта Максим Соколов. По его словам, в настоящее время разрабатываются соответствующие поправки в Воздушный кодекс. Помимо этого глава Минтранса отметил, что необходимо отменить 97-й пункт Федеральных авиационных правил, который запрещает брать дополнительную плату за питание на борту. По мнению Соколова, это позволит перевозчикам зарабатывать, тем самым снижая основные тарифы.

Читайте также: Дама сдавала в багаж iPad, чемодан, саквояж

Генеральный директор турагентства ArtisSpace Николай Кадиоров сообщил в интервью «Правде.Ру», что это хорошая идея, благодаря которой совершать путешествия сможет большее число людей. «Но только если речь идет о небольших расстояниях, в пределах 2-3 часов перелета», – подчеркнул эксперт.

Козиоров напомнил, что в Европе за небольшие деньги можно летать куда угодно, расстояние в 2- 3 часа, без питания, неудобные кресла. Например, в компании Rainair кресла не откидываются, нет ни еды, ни сервиса, аэропорты находятся достаточно далеко от центров цивилизации, и огромное число людей могут позволить себе прокатиться куда угодно за 30-70 евро.

«У нас невозможно съездить в Сочи – это будет много дороже. Поэтому сама по себе идея хорошая если она будет каким-то образом реализована, то она будет очень полезная для огромного количества людей», – – считает Николай Козиоров.

Выгоду из отмены бесплатного багажа могут извлечь не только авиакомпании, но и пассажиры, ведь далеко не все путешествуют с чемоданами. Так считает главный редактор портала avia.ru Роман Гусаров. «Многим отмена такой нормы только пойдет на пользу. Сегодня стоимость перевозки багажа в разных авиакомпаниях устанавливается индивидуально. Это никак не ограничивается законодательством, и, в целом, в Европе это может составлять от 3 до 10 евро», – считает Гусаров.

Минтранс также разработал проект закона по внесению изменений в другие статье Воздушного кодекса. Он предусматривает применение авиакомпаниями «невозвратных» тарифов – речь идет о существенно более дешевых авиабилетах, в случае возврата которых деньги пассажиру не возвращаются. Данный документ уже внесен в правительство, передает Forbes.

GUDOK.INFO; 01.11.2012; МИНТРАНС ПРЕДЛОЖИЛ ОТМЕНИТЬ НОРМЫ БЕСПЛАТНОГО ПРОВОЗА БАГАЖА В САМОЛЕТАХ

По словам министра транспорта Максима Соколова, сейчас прорабатывается вопрос о внесении соответствующих поправок в Воздушный кодекс

Также планируется предоставить авиакомпаниям право применения «невозвратных» тарифов. Для этого разработан законопроект «О внесении изменений в статьи 107 и 108 Воздушного кодекса Российской Федерации». Как заявил министр транспорта, эти меры помогут привлечь на российский рынок низкозатратных перевозчиков.

Помимо этого, правительство планирует отменить 97 пункт Федеральных авиационных правил, который запрещает взимание дополнительной платы за предоставление горячего питания. По словам Максима Соколова, это поможет авиакомпаниям зарабатывать, тем самым снижая основные тарифы.

Министр заявил, что в российском законодательстве нет никаких преград для появления лоукостеров, и подчеркнул, что тариф и класс обслуживания определяют сами авиакомпании.
ИЗВЕСТИЯ.РУ; 01.11.2012; КАЗАХСТАН ОФИЦИАЛЬНО ПРИГЛАСИЛИ В «ЭРА ГЛОНАСС»

Без согласия страны-партнера по Таможенному союзу запустить систему в полном объеме не удастся, подчеркивают российские чиновники

Россия предложила Казахстану участвовать в самом масштабном проекте по коммерциализации ГЛОНАСС-технологий «ЭРА ГЛОНАСС» (расшифровывается как «Экстренное реагирование при авариях»). О сделанном предложении рассказал заместитель премьер-министра Казахстана Кайрат Келимбетов на круглом столе по навигационным технологиям, проходившем в Москве в рамках форума «Открытые инновации».

Вице-премьер российского правительства Владислав Сурков на том же мероприятии отметил, что Россия может принять участие в создании необходимой инфраструктуры.

В случае если наши партнеры из тех или других стран захотят, чтобы мы участвовали в софинансировании инфраструктуры, мы будем это делать, причем понимая прекрасно, что операционный контроль эти страны захотят оставить у себя, заявил Сурков.

Келимбетов сказал, что власти Казахстана уже изучают предложение правительства РФ и знакомятся с российскими технологиями.

Система «ЭРА ГЛОНАСС» предназначена для моментальной отправки сигнала о ДТП экстренным службам с указанием точных координат участника происшествия. Обязательное оснащение оборудованием «ЭРА ГЛОНАСС» анонсировано российским правительством с 2015 года, но минимальные требования к терминалам, которые будут устанавливаться на ТС (планируется, что делать это будет производитель авто прямо на заводе), стали известны в сентябре соответствующий приказ выпустил Минтранс. Терминал должен будет обеспечивать передачу сообщения о ДТП с указанием точных координат и установление двустороннего голосового соединения с оперативными службами в течение часа после ДТП. Каналы связи будет обеспечивать виртуальный оператор сотовой связи, специально для этого созданный участниками некоммерческого партнерства «Содействие развитию и использованию навигационных технологий» (НП ГЛОНАСС), куда входят крупнейшие российские операторы.

Руководитель НП ГЛОНАСС Александр Гурко подчеркивает, что принятие технического регламента (в котором планируется прописать необходимость установки терминалов ЭРА) в рамках Таможенного союза является основным условием для успешного внедрения «ЭРА ГЛОНАСС». По условиям формирования Таможенного союза национальные технические регламенты государств перестают действовать с момента вступления в силу перекрывающих их технических регламентов союза. Действие всех национальных положений с 1 января 2012 года прекращено, уже сейчас доминируют общие техрегламенты. Из этого прямо следует, что если Казахстан и Белоруссия не сочтут необходимым участвовать в «ЭРА ГЛОНАСС», то и в России проект забуксует, поскольку общий он же главный технический регламент изменить не получится.

Целенаправленная работа по продвижению технологий на основе системы ГЛОНАСС на внешние рынки начата относительно недавно: в августе этого года на заседании межведомственной рабочей группы под руководством Владислава Суркова были даны поручения по разработке комплекса мер, способствующих продвижению ГЛОНАСС на внешние рынки. Задания получили Роскосмос, Минтранс, Минэкономразвития, Минкомсвязи, Росреестр и НП ГЛОНАСС. Среди прочего космическому агентству поручили разработать план размещения станций дифференциальной коррекции на территориях зарубежных стран, а также подготовить проект текста заявления правительства России о предоставлении услуг ГЛОНАСС мировому сообществу и Международной организации гражданской авиации на безвозмездной основе. Поручение проработать схемы расширения зоны действия системы «ЭРА ГЛОНАСС» на все пространство Таможенного союза было дано Минтрансу. При этом разработку «дорожной карты» по продвижению российских навигационных технологий в зарубежные страны поручили НП ГЛОНАСС. По словам Гурко, карта уже разработана и среди приоритетных стран для продвижения технологий и оборудования ГЛОНАСС в ней названы Белоруссия, Казахстан, Украина, Финляндия и Индия.

Эксперты навигационной индустрии высоко оценивают потенциал рынка Казахстана.

Мы работаем на телематическом и навигационном рынке Казахстана и видим, что он находится на первой ступени своего развития, говорит ведущий эксперт группы компаний «Эшелон Геолайф» Михаил Каштанов. По сути сейчас наблюдается формирование этого рынка. А значит, программа экстренного реагирования сможет дать хороший толчок и создать пространство для дополнительных сервисов, которые, безусловно, будут монетизированы. Территория республики весьма обширна, и в случае чрезвычайных происшествий часто становится важным быстро отыскать нужное транспортное средство по точным координатам, оперативно направить спасательные бригады, чтобы оказать помощь.

В странах ЕС параллельно реализуется проект создания близкой по функциональности к «ЭРА ГЛОНАСС» системы eCall, начало эксплуатации которой намечено на 2015 год. Переговоры о гармонизации российской и европейской систем прошли в июне этого года в Москве на международном конгрессе «ЭРА ГЛОНАСС», однако о каком-либо результате не сообщалось.

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; 31.10.2012; МАРШРУТ ЭЛЕКТРОПОЕЗДОВ НИЖНИЙ НОВГОРОД – ВЛАДИМИР ПРЕКРАТИТ СВОЁ СУЩЕСТВОВАНИЕ С 8 НОЯБРЯ.

***

- Линия будет закрыта во исполнение приказа Минтранса № 99 от 18 июля 2007 года, – сообщила пресс-секретарь ОАО «Волго-Вятская пригородная компания» Ирина Терентьева. – Согласно этому приказу длина маршрутов пригородных поездов не должна превышать 200 км. Расстояние между Нижним Новгородом и Владимиром больше, оно составляет 248 км.

Приказ, изданный пять лет назад, создал серьезную проблему в пригородных перевозках по нескольким регионам Поволжья. Сложившиеся здесь маршруты поездов перестали отвечать норме, которая пять лет назад спущена Министерством транспорта. Однако работа некоторых из них продолжалась, поскольку они пользовались популярностью пассажиров. Маршруты оформлялись официально как несколько разных, но согласованных между собой по своему графику поездов. Именно в таком режиме работают сейчас линии, связывающие Нижний Новгороде Муромом, Сергачом, Шахуньей, Пижмой, Ежихой, Кировом.

Популярным являлся и маршрут Нижний Новгород – Владимир, который Горьковская железная дорога открыла в 2002 году. Он позволял проделать путь между центрами соседних регионов менее чем за четыре часа. Для сравнения: автобус проходит это расстояние за пять часов при условии отсутствия пробок, которые на трассе М-7 «Волга» не редкость. Вдобавок поездом с удовольствием пользовались жители Дзержинска и Коврова, которые находятся в стороне от этой автомагистрали и, следовательно, поехать на автобусах по этому маршруту не могут. Теперь им останутся скорые поезда, а это недешево и непросто с учетом того, что московское направление нередко испытывает дефицит мест.

Судьбу других маршрутов, которые, по мнению федеральных чиновников, «слишком длинные», в «Волго-Вятской пригородной пассажирской компании» пока отказываются комментировать.
ГУДОК; 01.11.2012; ТЯГОВЫЙ ПРОРЫВ

В 2013 году в два раза будет увеличена инвестиционная программа ОАО «РЖД» на закупку локомотивов

Об этом заявил вчера в Екатеринбурге на VI региональной конференции НП «Объединение производителей железнодорожной техники» заместитель министра транспорта Алексей Цыденов. 

«Именно ОАО «РЖД» – интегратор спроса на тягу. Начиная с января компания станет приобретать ровно столько локомотивов, сколько способна изготовить промышленность», – отметил он.

На конференции, проходившей под председательством старшего вице-президента ОАО «РЖД» Валентина Гапановича, говорилось не только об обычных локомотивах. Как рассказал главный инженер компании, особое внимание будет уделено новому типу тяги – газотурбовозам. «Мы приступаем к серийному строительству этих машин», – сообщил он.

По его словам, газотурбовоз сегодня не так сильно востребован – для перевозок вполне хватает электрической и тепловозной тяги. Однако политика компании – смотреть в будущее. Если есть ресурсы, то нужно создавать задел. И газотурбовоз – одна из наиболее перспективных инвестиций ОАО «РЖД». «Сегодня мы вложим в этот проект. А завтра у нас появится экологически чистый локомотив. Выбросы газотурбовоза впятеро ниже, чем предусмотрено жёсткими европейскими нормами», – отметил Валентин Гапанович.

Есть у газотурбовоза и другие преимущества. Так, стоимость жизненного цикла у него на 20% ниже, чем у дизельных локомотивов. 

В рамках конференции её участники посетили один из заводов ООО «Уральские локомотивы», где уже в следующем году совместно с концерном Siemens должно начаться производство электропоездов «Ласточка». Этот высокоэффективный комфортабельный подвижной состав послужит не только в период Олимпиады 2014 года в Сочи, он должен стань краеугольной составляющей будущих пассажирских перевозок на сети.

Как было отмечено на конференции, локализация производства «Ласточек» в России весьма существенна – 80%. Если говорить о других новинках, то результат даже выше. Нередко локализация достигает 100%, как в случае с локомотивом «Гранит». 

Так что уровень инженерной и конструкторской мысли в отрасли не зря считается одним из наиболее высоких в стране. Чтобы поддерживать его на достойном уровне, на конференции было решено провести в 2013 году конкурс среди предприятий ОПЖТ на лучшую конструкторскую разработку. Награждать победителей будут на IV международном железнодорожном салоне «ЭКСПО-1520» в Щербинке.

Речь на конференции зашла и о вагонах. Как сообщил Валентин Гапанович, в Федеральную службу по тарифам направлено предложение о скидке 6% от базового тарифа для маршрутных отправок инновационных вагонов и 4% – для повагонных и групповых. «Этим мы мотивируем операторов и иных собственников к приобретению инновационного подвижного состава и планомерному обновлению устаревшего парка», – подчеркнул старший вице-президент.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ОЛЬГА ОСТРОВЕРХ; 02.11.2012; В ОХОТСКОМ МОРЕ ИЗ-ЗА НЕПОГОДЫ ПРИОСТАНОВЛЕНЫ ПОИСКИ «АМУРСКОЙ» 

Танкер «Новик», задействованный в поисках пропавшего сухогруза «Амурская», пережидает шторм в укрытии возле Шантарских островов, сообщили в пятницу в морском спасательном подцентре «Южно-Сахалинск».

В районе поиска штормовая погода: северо-западный ветер до 17 метров в секунду, идет обильный мокрый снег, температура воздуха – около нуля градусов, высота волн в море – 1,5 метра.

- Самолет Бе-200 МЧС России, привлеченный к поискам сухогруза, находится в ожидании погодного «окна» для вылета из Хабаровска. Спасательный буксир «Рубин» СахБАСУ, вышедший 31 октября из сахалинского порта Корсаков, находится в пути, – рассказал собеседник.

По его словам, поисковые группы продолжают осмотр береговой линии. В четверг они смогли пройти 17 километров. Следов пропавшего судна ни в море, ни на берегу пока не обнаружено. Экипаж пропавшего сухогруза с момента исчезновения на связь не выходил. Сработавший аварийный радиобуй также не найден.

Напомним, в воскресенье утром в районе Шантарских островов сработал аварийный радиомаяк на сухогрузе «Амурская». Судно следовало по маршруту портпункт Киран – порт Охотск с грузом золотосодержащей руды, на его борту находились девять членов экипажа. В район тревоги был послан танкер «Новик», но судна он не обнаружил. В последующие дни в поисково-спасательной операции также участвовали траулеры «Капитан Гамс», «Терней-1» и самолет-амфибия Бе-200 МЧС. Они обследовали четыре тысячи квадратных километров акватории Охотского моря, никаких следов судна, подавшего сигнал бедствия, обнаружено не было.

Дальневосточное следственное управление на транспорте СКР начало процессуальную проверку. В Хабаровском крае работает телефон «горячей линии» для родственников моряков, пропавших вместе с сухогрузом. Полный список экипажа обнародовало ОАО «Николаевский-на-Амуре морской порт», к которому приписано судно. Заведено уголовное дело. По словам следователей, несмотря на то, что спасатели надеются на лучшее, есть основания предполагать, что сухогруз затонул.

ГАЗЕТА.РУ; МАКСИМ СОЛОПОВ; 01.11.2012; СУХОГРУЗ ВСПЛЫЛ В УГОЛОВНОМ ДЕЛЕ

СК возбудил уголовное дело в связи с исчезновением в Охотском море сухогруза «Амурская»

Следственный комитет расследует уголовное дело о пропаже в Охотском море сухогруза «Амурская», на борту которого находились девять членов экипажа и золотосодержащая руда стоимостью около $230 тыс. Связь с судном была потеряна утром 28 октября, однако экипаж успел подать аварийный сигнал в районе Шантарских островов. Поиски до сих пор не дали результатов. В СК заявляют о многочисленных нарушениях со стороны судовладельца, в самой компании от комментариев отказываются.

Дальневосточное следственное управление на транспорте Следственного комитета (СК) расследует уголовное дело о пропаже в воскресение в Охотском море сухогруза «Амурская», на борту которого находились девять членов экипажа и золотосодержащая руда. Дело возбуждено по ч. 3 ст. 263 УК (нарушение правил безопасности движения и эксплуатации морского транспорта, повлекшее по неосторожности смерть двух и более лиц). «В ходе расследования будет дана жесткая правовая оценка действиям лиц, ответственных за обеспечение безопасности мореплавания», – заявили в Дальневосточном следственном управлении на транспорте.

По данным следствия, утром 28 октября сухогруз следовал по маршруту портпункт Киран – порт Охотск. В районе Шантарских островов сработал аварийный радиобуй судна. Начались поиски, но местонахождение сухогруза и его экипажа установить так и не удалось.

В Следственном комитете рассматривают три версии произошедшего: допущенное экипажем нарушение правил морского судоходства, движение судна без учета штормовой погоды и техническую неисправность.

Как утверждают в СК, сухогруз, принадлежащий ОАО «Николаевский-на-Амуре морской порт», вышел в рейс без получения разрешения соответствующих служб и с нарушением численности минимального состава экипажа. Кроме того, по данным следствия, судно было перегружено примерно на сто тонн. На сухогрузе якобы перевозилось более 700 тонн золотосодержащей руды, что превышает его грузоподъемность в 611 тонн. Также следователи заявили, что судно в принципе не было приспособлено для перевозки навалочных грузов и у него не было соответствующего разрешения.

Представители судовладельца отказались комментировать заявление СК, сославшись на то, что СМИ искажают информацию о случившемся.

Пропавший сухогруз вез руду компании «Полиметалл», добытую на месторождении Авлаякан, ранее сообщили агентству «Прайм» в руководстве этой фирмы.

По оценкам специалистов, при среднем содержании в 6 граммов золота на тонну руды месторождения Авлаякан 700 тонн руды содержит приблизительно 4,2 кг золота, которое сегодня оценивается в более чем $230 тысяч ($1716 за унцию). Ответственность за груз, как заявили в «Полиметалле», лежит на перевозчике.

Как сообщила «Газете.Ru» представитель Минтранса Любовь Бритвина, в настоящее время продолжается поисково-спасательная операция, осложненная погодными условиями. Пока она не принесла никаких результатов.

В четверг в 9.00 по местному времени (2.00 по московскому времени) в район поиска вылетал самолет Бе-200. Но за 2,5 часа сухогруз с воздуха найден не был. Также силами МЧС и полиции проводился осмотр берега к востоку и западу от поселка Чумикан – никаких следов судна и его экипажа обнаружено не было.

По сообщению Государственного морского спасательно-координационного центра (ГМСКЦ), в поисках также принимали участие танкер «Новик», рыболовные траулеры «Капитан Гамс» и «Терней-1». Однако в настоящий момент они «находятся в укрытии до улучшения погоды». Кроме того, в район поиска следует морской буксир «Рубин». Ожидается, что он прибудет туда в пятницу в 15.30 по московскому времени. В настоящее время прогноз погоды возле Шантарских островов неблагоприятный: дует западный ветер со скоростью 15-17 м/сек., высота волны – 2,5 м, облачность оценивается в 10 баллов.

ADVIS.RU; 01.11.2012; НА МССЗ СОСТОЯЛСЯ СПУСК НА ВОДУ ОБСТАНОВОЧНОГО СУДНА ПРОЕКТА 3050 (ЗАВ.№207).

30 октября 2012 года на Московском судостроительном и судоремонтном заводе состоялся торжественный спуск на воду обстановочного судна проекта 3050 класса РРР «Р 1,2», заводской номер 207, строящегося для Канала им.Москвы в рамках Государственного контракта на выполнение работ по строительству объекта «Обновление обслуживающего флота». На судне будет установлен кран манипулятор позволяющий расставлять буи, обстановочные знаки, производить разгрузочно-погрузочные работы.

Торжественную церемонию открыл Коммерческий директор Новосельцев Б.Ф., он поздравил работников завода со спуском одного из 27 современных обстановочных судов строящихся по заказу Федерального агентства морского и речного транспорта для предприятий обслуживающих внутренние водные пути. По морскому обычаю «крестная мама» судна секретарь генерального директора ОАО «МССЗ» Артёменко Елена разбила бутылку шампанского о его борт.

ADVIS.RU; 01.11.2012; РОСТРАНСНАДЗОР ЗА НЕДЕЛЮ С 19 ПО 26 ОКТЯБРЯ 2012 ГОДА НАЛОЖИЛ 75,2 ТЫС. РУБ. ШТРАФОВ В СФЕРЕ ВОДНОГО ТРАНСПОРТА.

Ространснадзор за неделю с 19 по 26 октября 2012 года наложил 75,2 тыс. руб. штрафов в сфере водного транспорта. Как указано в сообщении Минтранса России, за отчетный период сотрудники Управления государственного морского и речного надзора и территориальных органов Госморречнадзора в целях предупреждения аварийности провели 131 контрольно-надзорное мероприятие. В том числе 40 проверок субъектов транспортного комплекса и 2 предлицензионные проверки, в ходе которых было осмотрено 50 судов, проведено 39 осмотров судоходных путей и судоходных гидротехнических сооружений.

В результате осмотров и проверок выявлено 99 нарушений, выдано 39 предписаний. Приостановлено движение 4 судов. Привлечено к административной ответственности 74 должностных лица. Наложено штрафов по протоколам прямого действия на сумму 102,1 тысячи рублей, судебными органами наложено штрафов на сумму 75,2 тыс. руб.

PORTNEWS.RU; 01.11.2012; БУКСИР «РУБИН» НАПРАВИЛСЯ НА ПОИСКИ СУХОГРУЗА «АМУРСКАЯ»

Буксир «Рубин» направился на поиски сухогруза «Амурская». Как указано в сообщении министерства транспорта России, он должен прибыть в район поисков 3 ноября 2012 года. Между тем, поиск пропавшего судна с самолета Бе-200 результатов не дал. Танкер «Новик», рыболовные траулеры «капитан Гамс» и «Терней -1», участвовавшие в поиске, находятся в укрытии до улучшения погоды.

Напомним, 28 октября на сухогрузе «Амурская» сработал аварийный радиобуй. Судно вышло из поселка Киран к острову Феклистова (группа Шантарских островов). Поиски судна осуществляют танкер «Новик» и траулер «Терней-1», координирует поисковую операцию морской спасательный подцентр «Южно-Сахалинск». Самолет Бе-200 обследовал порядка 3600 кв. км морской акватории. Поиски результатов не дали. На борту находилось предположительно 8-9 членов экипажа.
ГОЛОС РОССИИ; 01.11.2012; ЧАС «Х» ДЛЯ ЗАПАДНЫХ АВИАКОМПАНИЙ

Экипажи регулярных рейсов авиакомпаний Евросоюза теперь не смогут въезжать на территорию России без виз. 1 ноября завершилось действие моратория на соответствующую норму российского законодательства. Теперь даже если экипаж не будет покидать воздушное судно, пилоты и стюардессы обязаны иметь в своих паспортах российскую визу (АУДИО)

Упрощенная система въезда для европейского летного состава, работающего по российскому направлению, была введена в качестве жеста доброй воли со стороны Москвы. Однако переговоры с ЕС по дальнейшему упрощению безвизового режима застопорились.

Очередным шагом могла быть отмена виз для обладателей служебных паспортов. Однако России и ЕС не удалось договориться по этому вопросу, проект соглашения согласовать не удалось. В итоге Москва отказалась от дальнейшего продления моратория, сказал официальный представитель МИД России Александр Лукашевич:

«Долгое время правоприменительная практика российских компетентных органов шла по упрощенному пути. По сути, был введен мораторий. И наличие виз у членов иностранных судов, при условии, что они прибывают лишь в рамках аэропорта, не требовалось. В прошлом году было принято решение о строгом соблюдении имеющейся российской нормы. Тем не менее, до 31 октября текущего года мы не привлекали к административной ответственности членов экипажей регулярных авиарейсов в случае отсутствия у них российских виз».

Политолог Михаил Синицын считает, что причиной снятия моратория стали переговоры с ЕС, которые, к сожалению, зашли в тупик:

«И то, что было сделано сейчас, 1 ноября, это один из инструментов, чтобы побудить Европу занять более конструктивную позицию по поводу введения безвизового режима с Россией. Хотя надо понимать, что эта мера включает в себя достаточно ограниченный круг лиц: это обладатели служебных паспортов. Но в целом мнение МИДа выстроено в логике торга с Европой на предмет безвизового режима. Европейцы ответили, что переговоры будут продолжаться в том же формате и без изменений. Но, очевидно, они будут идти с учетом сложившейся ситуации».

Несмотря на то, что о дне «Х» – 1 ноября, представителям всех заинтересованных авиакомпаний было известно заранее, были и те, кто рассчитывал на авось. Например, представители Alitalia уже заявили, что не готовы к отмене моратория. Также не у всех представителей экипажей португальских авиалиний есть необходимые российские визы. Хотя у пилотов компаний Finair, Airbaltic, представителей чешских авиалиний не возникло никаких проблем. Решением таких вопросов будет заниматься российских Минтранс.

ВЕДОМОСТИ; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 02.11.2012; ВСЕ – В РОСРЕЕСТР.

Регулирование. Где лучше регистрировать самолеты.

Постановление о субсидировании ставок по кредитам на приобретение авиатехники российскими лизинговыми компаниями премьер Дмитрий Медведев подписал 22 октября (опубликовано на сайте правительства оно было вчера). Главное отличие нового документа от действовавшего до сих пор – субсидии (0,9 ставки рефинансирования по курсу ЦБ, но не более 12% годовых по кредиту в иностранной валюте) можно получить не только на отечественные, но и на иностранные самолеты. С одной оговоркой: самолет должен быть зарегистрирован в национальном авиареестре. На субсидии в бюджете в 2012 г. предусмотрено 1,98 млрд. руб., в 2013 г. – 1,8 млрд. руб., в 2014 г. – 1,7 млрд. руб., сообщил представитель Минпромторга.

Реестр ведет Росавиация. Сейчас в документе в основном российская авиатехника. Иностранную перевозчики по требованию лизингодателя регистрируют за рубежом: в Арубе (входит в Нидерланды), Ирландии и на Бермудах (подчиняются британской юрисдикции), отмечает сотрудник крупной лизинговой компании.

Причин несколько. Во-первых, даже с учетом субсидий в иностранных банках можно найти более дешевые деньги, говорит собеседник «Ведомостей». Во-вторых, в случае банкротства перевозчика лизингодатель рискует потерять самолет, зарегистрированный в росреестре, – он может попасть в конкурсную массу и право собственности нужно будет доказывать в суде. Третья проблема – перепродать самолет, зарегистрированный в росреестре, будет сложно – российскому авианадзору на международном рынке доверяют меньше, чем другим, объясняет сотрудник лизинговой компании. Представители «Ильюшин финанс» и «Сбербанк лизинга» от комментариев отказались.

Есть и примеры обратного. «ВИМ-авиа» зарегистрировала 14 Boeing-757 в росреестре и сложностей из-за этого не испытывает, рассказывал ранее совладелец авиакомпании Рашид Мурсекаев, хотя и признавал, что на перронных проверках в Европе его самолетам уделяется повышенное внимание. Постановление грамотное – со временем оно поможет развитию рынка техобслуживания самолетов в России и компании наконец перестанут переплачивать иностранным авиавластям, считает и руководитель аналитического отдела «Авиапорта» Олег Пантелеев.
МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; 01.11.2012; СЕВЕРНЫЕ АВИАЛИНИИ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ ОТОЙДУТ В «АЭРОПОРТЫ ДВ»

В Хабаровском крае будет создан филиал предприятия «Аэропорты Дальнего Востока», сообщила пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края. 

На Дальнем Востоке будет создано единое федеральное казенное предприятие (ФКП), которое будет управлять аэропортовыми комплексами в трех регионах: Амурской области, Хабаровском и Приморском краях. Такое решение принято в Росавиации в соответствии с поручением премьер-министра РФ Дмитрия Медведева об укрупнении ФКП.

В совещании в Москве принимали участие и представители министерства промышленности и транспорта Хабаровского края. В ведомстве сообщили, что единая структура будет создана на базе уже действующего ФКП «Аэропорты Приамурья» в Амурской области. Филиалы предприятия будут созданы в Хабаровске и Владивостоке. К ним в оперативное управление перейдет инфраструктура северных аэропортов этих регионов. После этого все затраты на содержание и реконструкцию полос и аэровокзалов лягут на федеральный бюджет.

- С учетом всех филиалов для обеспечения работы ФКП в 2013 году потребуется около 470 млн рублей. То есть на каждое подразделение придется по 150-160 млн. Технико-экономическое обоснование новой структуры уже доработано, сейчас документы рассматриваются в федеральных ведомствах. Сейчас главное – согласование затрат на содержание и реконструкцию инфраструктуры в министерстве финансов РФ. Если все пройдет успешно, то уже в 2013 году новое предприятие начнет работать, – отметил и. о. заместителя министра промышленности и транспорта Хабаровского края Сергей Воронин.

По его словам, благодаря созданию ФКП, удастся снять часть затрат с КГУП «Хабаровские авиалинии», повысится регулярность полетов, улучшится техническое оснащение аэровокзалов и состояние взлетно-посадочных полос.

РИА НОВОСТИ; 01.11.2012; ЕДИНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «АЭРОПОРТЫ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА» МОЖЕТ НАЧАТЬ РАБОТАТЬ В 2013 Г

Единое федеральное казенное предприятие (ФКП) «Аэропорты Дальнего Востока», филиал которого будет создан в Хабаровском крае, может начать работать в 2013 году; новая структура будет создана на базе уже действующего ФКП «Аэропорты Приамурья» в Амурской области, сообщает краевое правительство.

ФКП будет управлять аэропортовыми комплексами в трех регионах – Амурской области, Хабаровском и Приморском краях. Такое решение принято в Росавиации в соответствии с поручением премьер-министра РФ Дмитрия Медведева об укрупнении ФКП.

По информации министерства промышленности и транспорта Хабаровского края, единая структура будет создана на базе уже действующего ФКП «Аэропорты Приамурья» в Амурской области.

Филиалы предприятия будут созданы в Хабаровске и Владивостоке.

К ним в оперативное управление перейдет инфраструктура северных аэропортов этих регионов. После этого все затраты на содержание и реконструкцию полос и аэровокзалов лягут на федеральный бюджет.

«Технико-экономическое обоснование новой структуры уже доработано, сейчас документы рассматриваются в федеральных ведомствах. Сейчас главное – согласование затрат на содержание и реконструкцию инфраструктуры в министерстве финансов РФ. Если все пройдет успешно, то уже в 2013 году новое предприятие начнет работать» – цитируются в сообщении слова исполняющего обязанности замминистра промышленности и транспорта Хабаровского края Сергея Воронина.

По его словам, для обеспечения работы всех дальневосточных филиалов ФКП в 2013 году потребуется около 470 миллионов рублей. То есть на каждое подразделение придется по 150-160 миллионов.

Сообщается также, что благодаря созданию ФКП, удастся снять часть затрат с КГУП «Хабаровские авиалинии», выполняющего полеты внутри региона, повысится регулярность полетов, улучшится техническое оснащение аэровокзалов и состояние взлетно-посадочных полос.

РИА НОВОСТИ; 01.11.2012; МИНТРАНС РФ ПРЕДЛАГАЕТ СДЕЛАТЬ 9 ФЕВРАЛЯ ДНЕМ РАБОТНИКОВ ГРАЖДАНСКОЙ АВИАЦИИ

Министерство транспорта РФ предложило ввести новый профессиональный праздник – День работников гражданской авиации – и отмечать его ежегодно 9 февраля.

Проект соответствующего указа президента РФ размещен в четверг на сайте Минтранса. Документ согласован с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти и был поддержан отраслевыми профсоюзами и общественными организациями.

Принятие указа президента Российской Федерации «О Дне работников гражданской авиации» не требует выделения средств из федерального бюджета.

В России традиционно отмечается ряд праздников, связанных с транспортной сферой: 12 февраля отмечается день «Аэрофлота», 6 апреля – день рождения московского трамвая, 15 мая – день метрополитена (работников метро); день работников морского и речного флота отмечается 1 июля, день железнодорожника – 5 августа, день машиностроителя – 30 сентября, международный день авиадиспетчера – 20 октября, день автомобилиста (работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства) – 28 октября.

«Вместе с тем, второе воскресение февраля продолжает ассоциироваться всеми авиаторами как день рождения отечественной гражданской авиации», – считают в Минтрансе.

Министерство призывает ввести новый праздник прежде всего из-за особого места гражданской авиации в транспортной системе РФ.

Численность работников предприятий и организаций гражданской авиации по данным на 1 января 2012 года составляет 217 тысяч человек, отмечается в проекте. В 2011 году услугами отечественной системы воздушного транспорта воспользовались более 112 миллионов российских и зарубежных граждан.

Российскими авиапредприятиями было перевезено более 64 миллиона пассажиров. По сравнению с 2010 годом объемы перевозок увеличились на 12,6%. Пассажирооборот достиг значения 166,7 миллиарда пассажиро-километров.

ИСТОРИЯ Точкой отсчета образования отечественной гражданской авиации считается 9 февраля 1923 года, когда Советом Труда и Обороны (СТО) было принято постановление «О возложении технического надзора за воздушными линиями на Главное управление воздушного флота и об организации Совета по гражданской авиации».

Исполнительным и техническим органом совета являлась созданная из представителей Главвоздухфлота, Высшего совета народного хозяйства, наркоматов иностранных дел, торговли, путей сообщения, почт и телеграфов Инспекция ГВФ. 17 марта 1923 года было создано первое авиатранспортное предприятие РСФСР – «Добролет». 15 июля 1923 года открылась первая регулярная воздушная линия Москва – Нижний Новгород. В октябре 1923 года СТО утвердил ориентировочный план развития воздушных линий, предусматривавший открытие новых авиалиний протяжённостью свыше 6 тысяч км в индустриальных районах, а также в Сибири, на Дальнем Востоке, в Закавказье и Средней Азии.

В целях дальнейшей централизации деятельности в октябре 1930 года Совет по гражданской авиации постановлением Совета Народных Комиссаров СССР был образован во Всесоюзное объединение гражданского воздушного флота (далее – ВОГВФ) при СТО, а в феврале 1932 года ВОГВФ – в Главное управление гражданского воздушного флота (далее – ГУГВФ) при Совет Народных Комиссаров СССР, получившее название «Аэрофлот».

В мае 1934 года постановлением Совета Народных Комиссаров СССР были образованы 12 территориальных Управлений гражданской авиации: Московское, Украинское, Среднеазиатское, Закавказское, Казахское, Северо-Кавказское, Западно-Сибирское, Волжское, Уральское, Восточно-Сибирское, Дальневосточное, Северное. ГУГВФ были переданы из Наркомзема СССР сельскохозяйственная авиация (ноябрь 1932 года) и из Наркомздрава СССР санитарная авиация (ноябрь 1937 года).

В 1932 году для работников гражданской авиации были введены форменная одежда и знаки различия, а в 1935 году учрежден нагрудный знак «Отличник Аэрофлота». В 30-е годы получили развитие воздушные сообщения в центральных районах страны, на европейском Севере (линия Архангельск – Сыктывкар и другие), в Сибири и на Дальнем Востоке.

Пилотами гражданской авиации решались также задачи по обслуживанию научно-исследовательской экспедиции в северных широтах, ледовой разведке и проводке судов, они также внесли значительный вклад в обеспечение воинских формирований в период Великой Отечественной войны.

В 1960-е годы в гражданской авиации был проведен ряд организационных мероприятий, направленных на централизацию и улучшение деятельности отрасли. 3 января 1960 года в ведение ГУГВФ была передана полярная авиация Главсевморпути, а в июле 1964 года на базе ГУГВФ образовано общесоюзное Министерство гражданской авиации (далее – МГА) (впоследствии – Департамент воздушного транспорта, с 1996 года – Федеральная авиационная служба России, с 1999 года – Федеральная служба воздушного транспорта России, в настоящее время – Федеральное агентство воздушного транспорта, или Росавиация), на которое было возложено руководство воздушным транспортом как составной частью народного хозяйства СССР и РФ.

В подчинении МГА СССР (организационная структура сохранялась в основном до конца 80-х годов) находились управления гражданской авиации во всех союзных республиках, выполнявшие как транспортные работы, так и работы по применению авиации в народном хозяйстве, транспортное управление международных воздушных линий (с февраля 1971 года – Центральное управление международных воздушных сообщений), отраслевые высшие и средние специальные учебные заведения, авиаремонтные заводы, научно-исследовательские организации, строительно-монтажные управления.

Рост интенсивности воздушного движения, эксплуатация скоростных многоместных самолётов и сложной наземной авиационной техники вызвали необходимость осуществления комплексных мер по обеспечению безопасности и повышению регулярности полетов.

В феврале 1973 года при Министерстве гражданской авиации были созданы Госавианадзор СССР и Госавиарегистр СССР, преобразованные в сентябре 1986 года в Государственную комиссию по надзору за безопасностью полетов при Совете Министров СССР.

Продолжая наращивать объем работ по обслуживанию отраслей народного хозяйства гражданская авиация внесла значительный вклад в освоение нефтяных и газовых месторождений, строительство газопроводов и нефтепроводов.

В 1979 году указом президиума Верховного Совета СССР был установлен День Аэрофлота, который ежегодно отмечался во второе воскресенье февраля, как профессиональный праздник работников гражданской авиации.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 ноября 1988 года День Аэрофлота и День Воздушного Флота СССР были объединены в единый праздник «День Воздушного Флота СССР», который отмечался в третье воскресенье августа. Позднее постановлением президиума Верховного Совета РФ был установлен праздник День Воздушного флота России.

АВИАПОРТ.РУ; 01.11.2012; ШОЙГУ ОРГАНИЗУЕТ «ВОЗДУШНУЮ СКОРУЮ» И АВИАТАКСИ

В следующем году власти Москвы и Подмосковья хотят построить более десятка вертолетных площадок вдоль МКАД

Ненавистные москвичам дорожные пробки уже давно проблема не только для самой Москвы, но и для прилегающих к городу территорий. В попытке разрешить проблему власти обратили свой взгляд в небеса. Губернатор Московской области Сергей Шойгу сообщил, что уже в 2013 году на пересечении МКАД и нескольких московских вылетных магистралей построят вертолетные площадки. 

Шойгу пообещал, что после запуска проекта в каждую смену взмыть в небо смогут четыре вертолета гражданской авиации. Это спасательные суда, которые будут перевозить пострадавших в ДТП и чрезвычайных ситуациях в специализированные медицинские центры. Кроме того вертолеты будут возить пассажиров, развозить грузы и почту, помогать тушить пожары и проводить аварийно-спасательные работы. 

Уже сейчас в планах у чиновников обустроить вертолетные площадки при медицинских центрах в городах Видное, Ступино, Наро-Фоминск, Истра, Коломна, Пушкино, а также две площадки в Подольске. На таких вертодромах спасатели будут приземляться в 50-100 метрах от дверей приемного покоя. 

В Клину и Жуковском запланировано обустроить по вертодрому, где будут круглосуточно дежурить медицинские бригады. Такие вертодромы обеспечат доступ ко всем населенным пунктам области, основным железнодорожным магистралям и дорогам. Чиновники обещают, что врачи смогут прибыть в любую точку за 15-20 минут. 

Карты «Площадки, построенные в муниципальных образованиях», «Вертодромы постоянного дежурства», «Посадочные площадки при медицинских центрах» можно посмотреть выше. 

В дальнейшем власти Московской области намерены построить два аэродрома в радиусе 20-30 км от МКАДа, рассказал зампред правительства Московской области Тимур Иванов. Муниципальные и частные вертолетные площадки Московской области, зарегистрированные в реестре Росавиации, можно будет на договорных условиях объединить в единую сеть, и это не потребует больших затрат. «Организация регулярного авиасообщения между городами и поселками Московской области будет рентабельной только в случае комбинирования использования вертолетов и легких самолетов. Речь идет о комбинации – использовать самолеты и вертолеты одновременно. Мы знаем, что час самолетного лета дешевле, чем вертолетного», – процитировал чиновника «Интерфакс». По его словам, перевозки внутри региона будут осуществлять три класса судов – грузоподъемностью до 1,5 тонн (для коммерческого применения и специальных задач), до 5,5 тонн (самолеты Ан-2) и до 10 тонн. 

Олег Смирнов, председатель комиссии по гражданской авиации Общественного совета Ространснадзора, заслуженный пилот СССР: 

- Идея эта не нова, она даже перезрела. Все мегаполисы мира, кроме Москвы, давно имеют всю необходимую инфраструктуру, где могут летать и самолеты, и вертолеты. В нее, в частности, входят посадочные площадки и официально утвержденные, удобные для полетов авиакоридоры. В США – стране, лидирующей по количеству владельцев частных воздушных судов, – много лет назад в правилах строительства было прописано, что в крупных городах все высотные административные здания и госпитали должны иметь на крыше вертолетные площадки. А в Москве посадить воздушное судно негде, не считая места, где посадил свой самолет Матиас Руст, но это особый случай. Если Шойгу осуществит свой план по развитию авиаинфраструктуры области, можно будет наладить воздушную связь между Москвой и городами Подмосковья. Стоимость таких рейсов будет сопоставима с автобусными и железнодорожными перевозками или будет чуть дороже – но только в том случае, если рынок перевозок будет организован на конкурентной основе. Если заработают вертолетные площадки вдоль МКАДа, то и Москва рано или поздно будет вынуждена построить несколько таких площадок. 

Также нужны небольшие вертолеты, малого класса, которые будут возить по двое-четверо пассажиров, а также экономичные малошумные самолёты, куда поместятся 10-12 человек. Ми-8 – хороший мощный вертолет, но он не подойдет для регулярных перевозок, слишком крупный и дорогой. 

В Москве с каждым днем увеличивается число владельцев частных самолетов и вертолетов. Но летать им особо негде, опять-таки, из-за отсутствия инфраструктуры и закрытости воздушного пространства города. Это неправильно. Зачем же мы опускаем себя в каменный век? Надо делать так, как в Нью-Йорке, Лондоне, Париже, Сингапуре и других мегаполисах мира. 

Владимир Тюрин, председатель правления общественной организации пилотов и владельцев воздушных судов АОПА-Россия: 

- Мы только приветствуем такого рода деятельность. Существует экономический параметр – так называемый мультипликативный фактор, который подразумевает, что каждый рубль, вложенный в авиацию, приносит пять рублей оборота в экономике за счет создания новых рабочих мест (пилоты, диспетчеры, специалисты по ремонту авиационной техники). Потребность в авиации существует как у государственных структур, так и у населения. Ближайшие аэродромы, которые можно использовать в этих целях, находятся в сотне километров от Москвы, поэтому иметь восстановленные аэропорты ближе к городу совсем не помешает. Хотя стоимость авиационных перевозок, скорее всего, будет довольно высокой и недоступной основной части населения, эти аэродромы могут использоваться в целях авиационных работ, поиске пропавших людей, борьбе с лесными пожарами.

АВИАПОРТ.РУ; ОЛЕГ ПАНТЕЛЕЕВ; 01.11.2012; «ПЕРСОНА ГРАТА»
Столичные аэропорты хотят объединить в единый московский авиационный узел, название которого носит некий китайский акцент МАУ. 

Техническое задание Министерством транспорта разработано и в правительство внесено. Теперь остается понять, каким же образом аэропорты будут сливаться. Во-вторых, какие радости и выгоды это принесет авиакомпаниям, работникам наземных служб, ну и, в первую очередь, конечно, нам с вами – авиапассажирам. 

Руководитель аналитической службы агентства «АвиаПорт» Олег Пантелеев – желанная персона в студии «Радио России». 

- Как вы восприняли эту новость, каково Ваше отношение к объединению столичных аэропортов? 

Олег Пантелеев: Во-первых, это не новость. В действительности, московский авиационный узел – именно как узел – он сложился. И как новость можно воспринимать, что правительство уже получило проект технического задания на разработку некой концепции. 

Вопрос заключается в том, что важно иметь схему управления аэропортами, расположенными поблизости один от другого, чтобы это соседство не приводило к сутолоке и толчее, а напротив – усиливало позиции авиационного узла в целом. Если посчитать, какова цена вопроса, сейчас – по итогам текущего года – мы будем обслуживать в московских аэропортах порядка 64 – 65-ти миллионов пассажиров. 

В то время как транзитный потенциал тех рейсов, которые проходят из Юго-восточной Азии в Европу – и они в значительной степени проходят в воздушном пространстве России – конечно же, гораздо больше. И если Россия сможет отщипнуть часть этого потенциала от таких авиакомпании, как «Люфтганза», «Эр Франс», которые делают пересадки для своих пассажиров, соответственно, во Франкфурте, Мюнхене или Париже, то мы с легкостью сможем удвоить этот объем перевозок. 

По существующим прогнозам, через немногим более 10 лет мы можем заметно превысить отметку в 100 миллионов пассажиров. Разные оценки говорят о том, что 130 миллионов – это та планка, на которую мы можем выйти в промежутке от 2025 до 2030-го года. 

Такой большой разброс связан с тем, что в долгосрочном прогнозировании довольно сложно учесть все факторы, но многие исследователи сходятся в понимании, что мы можем удвоить нынешний объем перевозок. 

- Но уже сейчас аэропорты с трудом справляются с потоком пассажиров. Уже сейчас, я думаю, что и у наших слушателей, и у меня такое бывало – мы все сталкивались с тем, что аэропорты, аэровокзалы перегружены. Суета, неразбериха, задержки рейсов и все те «радости», с которыми пассажиры сталкиваются. Может быть, достаточно было бы просто развивать каждый аэропорт самостоятельно? Развивать Внуково, Домодедово – Домодедово, кстати, демонстрировал очень хороший рост, модернизировался, и качество обслуживания там за последние несколько лет улучшилось. Может быть, не надо было пытаться выстроить некие сложные конструкции, в которых непрофессионалу очень сложно разобраться? 

Олег Пантелеев: Начнем с того, что главное, чтобы профессионалы выстроили такую конструкцию, опираясь и на мировой опыт, и на специфику именно московского авиационного узла, и тогда, поверьте, пассажиру станет гораздо луче и комфортнее в московских аэропортах. 

Если мы посмотрим на будущее – это больше ста миллионов пассажиров каждый год – мы должны определиться, где так называемые узкие места, что именно нужно расширить. И, опять же, у каждого аэропорта есть свой предел расширения. 

Одним из лимитирующих факторов являются взлетно-посадочные полосы. Как автодорога не может пропустить бесконечно много автомобилей, так и взлетно-посадочная полоса в час может обслужить какое-то определенное количество так называемых взлетно-посадочных операций. 

В хорошем случае – в час можно отправить или принять не многим более сорока двух – сорока пяти рейсов с каждой из взлетно-посадочных полос при условии, что они не перекрещиваются, как во Внуково. Во Внуково, к сожалению, хоть полос и две, но засчитывается только одна. 

С одной взлетно-посадочной полосы при высокой интенсивности эксплуатации можно снять примерно до 30 миллионов пассажиров в год.
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