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РОСБАЛТ; 06.11.2012; МОРЯКИ ПОПРОСИЛИ ПУТИНА НЕ ПРИСОЕДИНЯТЬ «МАКАРОВКУ» К СПГУВК

Российский профсоюз моряков попросил президента РФ Владимира Путина отменить приказ Министерства транспорта от 11 сентября 2012 года о присоединении Государственной морской академии имени адмирала С.О. Макарова к Санкт-Петербургскому государственному университету водных коммуникаций.  

Как сообщает корреспондент «Росбалта», моряки обратились с открытым письмом к Путину, в котором называют объединение петербургских вузов в одно учебное заведение непродуманным решением.

По их мнению, министр транспорта Максим Соколов, подписавший приказ, не прислушался к мнению ученых, преподавателей и морской общественности города  

«Специфика работы специалистов командного состава судов морского флота требует выполнения веками сложившейся практики обучения курсантов в том виде, в котором это осуществляется ныне в учебных морских заведениях (строгая полувоенная дисциплина, ношение форменной одежды, элементы вахтенной службы). Все это десятилетиями вырабатывалось в стенах «Макаровки». Училище, позднее переименованное в Академию, готовит элиту флота России. Курсантов учат в числе прочих дисциплин командовать, что невозможно переоценить при возникновении нештатных ситуаций», сообщается в открытом письме.  

В профсоюзе отмечают, что если министр транспорта отменит или приостановит свой приказ, то никто его за это не упрекнет. Моряки напоминают Путину, что он уже приостановил реорганизацию Военно-медицинской академии. Это решение петербургская общественность встретила с удовлетворением.
В РПСМ настаивают на проведении обсуждения с участием всех заинтересованных сторон по вопросу присоединения «Макаровки» к СПГУВК.
GUDOK.INFO; 06.11.2012; МИНТРАНС ПРИНЯЛСЯ РАЗВИВАТЬ СЕТЬ СКОРОСТНЫХ ТРАСС В ТЫСЯЧИ КИЛОМЕТРОВ

Как сообщил глава министерства Максим Соколов, за ближайшие 18 лет ведомство планирует создать в России более 12 тысяч километров скоростных трасс

Не все автодороги, которые свяжут основные промышленные и экономические центры страны, будут платными. Минтранс планирует организовать несколько транспортных коридоров, одним из которых станет новая скоростная трасса «Уральский тракт». Ее планируют проложить до 2030 года. Трасса станет альтернативой дорогам М-7 «Волга» и М-5 «Урал».

Уже в следующем году объявят первый конкурс на проведение работ. В планах Минтранса не только строительство новых автодорог, но и реконструкция действующих, например, федеральной трассы М-1 «Беларусь». Основную часть работ планируют закончить к 2018 году. В общей сложности на реконструкцию будет потрачено 150 млрд рублей.

Пункт о платных дорогах в стратегии развития транспорта появится до 2030 года. По словам Максима Соколова, средства поступят благодаря частным инвестициям под госгарантии, а также из Дорожного и Пенсионного фондов.

VESTI.RU; НАТАЛЬЯ ПРИХОДКО; 06.11.2012; БЮДЖЕТНЫЕ АВИАКОМПАНИИ СОБЬЮТ ЦЕНЫ НА БИЛЕТЫ

Создание бюджетных авиакомпаний поспособствовало бы снижению цен на отечественном рынке. В этом направлении готовятся первые системные решения. Эксперты приветствуют их, но не считают «определяющими».

Создание бюджетных авиакомпаний поспособствовало бы снижению цен на отечественном рынке

В России, похоже, грядет новый этап развития рынка бюджетных авиаперевозок. Уже объявлено, что с весны следующего года два ежедневных рейса между Москвой и Лондоном начнет осуществлять британский лоукостер Easylet. Причем вице-премьер Игорь Шувалов поручил Минтрансу подумать и о допуске зарубежных лоукостеров на внутренние маршруты. А глава крупнейшего российского авиаперевозчика «Аэрофлот» Виталий Савельев в конце октября сообщил президенту России Владимиру Путину о намерении создать в течение года собственную бюджетную компанию. 

Для успешного выполнения этой задачи, отметил Савельев, необходимо отменить запрет на продажу невозвратных билетов, разрешить брать деньги за багаж и еду, предоставленную по желанию пассажиров во время полета, а также допустить к работе в России иностранных пилотов. В июне 2012 г. Минтранс представил в правительство законопроект, предусматривающий применение «невозвратных» тарифов. Также, по словам главы ведомства Максима Соколова, здесь сейчас прорабатывается вопрос об изменении действующего норматива по бесплатному провозу багажа весом до 10 кг. 

«Словосочетание «low cost» буквально означает «низкая стоимость». И мы, разумеется, приветствуем все шаги, которые предпринимаются сейчас властями для снижения различных косвенных издержек авиаперевозчиков», – заметил «Вести. Экономика» коммерческий директор «Уральских авиалиний» Кирилл Скуратов. По его определению, развитие рынка лоукостеров в России идет в русле общемирового тренда. Впрочем, оценить перспективы соответствующих проектов компаний-конкурентов Скуратов отказался. Как он уточнил, «Уральские авиалинии» подобных планов не разрабатывают, так как нацелены сегодня на предоставление клиентам полного набора услуг. 

Попытки создания низкобюджетных авиакомпаний в России уже предпринимались. Однако работавшие в этой нише «Авианова» и SkyExpress закрылись осенью прошлого года. 

Хотя та же «Авианова» вполне успешно разрешила многие вопросы, которые возможно было урегулировать «внутри авиации», пояснил «Вести. Экономика» главный редактор журнала «Авиатранспортное обозрение» Алексей Синицкий. По его мнению, в отсутствие системы невозвратных билетов сделать их дешевле не получится. Покупая более дешевые, не подлежащие возврату билеты, пассажир должен понимать, что при этом именно он, а не авиакомпания, берет на себя риски последующего отказа от полета. А поскольку на увеличении издержек авиакомпаний также сказывается кадровый дефицит (в результате зарплаты пилотов взлетели выше 400 тыс. руб.), было бы логично допустить иностранных пилотов к работе на российском рынке. Это позволило бы несколько снизить остроту проблемы. Но одновременно, разумеется, следовало бы наращивать подготовку летного состава внутри России, добавил Синицкий. 

И в целом счел заявленные меры, хотя и важными, но не определяющими. Как показывает опыт европейских лоукостеров, для их успешного функционирования необходим целый комплекс условий. Тогда как, в отличие от Европы, в России не так много крупных городов (с более чем миллионным населением), находящихся на расстоянии 1,5-2 часов лета друг от друга. К тому же у жителей таких городов, скажем, вроде Самары и Нижнего Новгорода зачастую отсутствует мотивация для взаимных полетов. При том, например, что деловые вопросы и сегодня, в основном, решаются в Москве. Но самая главная проблема по-прежнему обуславливается высокими затратами российских компаний на аэронавигационное обслуживание и топливо, резюмировал главред «Авиатранспортного обозрения». 

По оценкам Росавиации, объем пассажирских перевозок в текущем году вырастет на 16%. И в целом в последние годы отечественный рынок авиаперевозок демонстрировал убедительный рост. Однако уровень рентабельности здесь остается низким – до 0,6%. При высокой капиталоемкости бизнеса авиаперевозок во всем мире в России только топливная составляющая доходит до 30-40%. 

ГАЗЕТА.РУ; СОФИЯ ГУЛЯМ, ЕВГЕНИЙ ШИПИЛОВ; 06.11.2012; НЕОЖИДАННАЯ РАЗВЯЗКА НА М-1

Многоуровневую развязку М-1 «Беларусь» построили по новой аукционной схеме: подрядчик получит деньги только после сдачи объекта
На трассе М-1 «Беларусь» открылась многоуровневая развязка, которая должна ликвидировать пробки на въезде в Смоленск. Впервые в России подрядчик строил дорогу по новой аукционной схеме: 744 млн рублей, ушедших на строительство дороги, он получит после сдачи объекта. По такой схеме смогут работать только крупнейшие компании, однако это может улучшить качество строительства, уверен эксперт.
На автомобильной дороге М-1 «Беларусь» в Смоленской области на 382-м километре открылось движение по новой многоуровневой транспортной развязке. Заказчиком строительства новой развязки и реконструкции трассы М-1 «Беларусь» от Москвы до границы с Белоруссией выступает госкомпания «Российские автомобильные дороги» («Автодор»), которая отвечает в России за строительство платных дорог, а также эксплуатацию трасс М-1 и М-4. Генеральным подрядчиком стала компания ОАО «Асдор».

Строительство развязки на 382-м километре трассы М-1 «Беларусь» началось в мае 2011 года и завершилось спустя семь месяцев. Общая стоимость проекта составила 743,6 млн рублей.

На протяжении долгого времени транспортная доступность к трассе М-1 «Беларусь» для жителей Смоленска осуществлялась через развязку на 385-м километре, которая не справлялась с постоянно увеличивающимся трафиком. Уникальное географического расположения Смоленской области заключается в том, что транспортный поток идет с севера на запад и с севера на юг, который в большей степени осуществляется через региональные дороги. Дорога на месте новой развязки расходилась в два направления, пролегающие через населенные пункты области, создавая многокилометровые пробки. Новая развязка может помочь решить проблему постоянных пробок на этом участке.

Новый участок открылся с традиционной помпой: под гимн дорожников проехала колонна оранжевой строительной техники, а саму развязку украшали разноцветные воздушные шары. Группа чиновников и дорожников, включая Кельбаха и губернатора Смоленщины Алексея Островского, торжественно перерезала красную ленточку. 
Протяженность новой развязки составляет более 5 километров. Дорога имеет 4 полосы – по две в каждую сторону, как и на всем протяжении трассы М-1 «Беларусь». При этом дороге присвоена высшая – I категория. В ходе работ дорожники установили почти 9 километров барьерного ограждения, 122 дорожных знака, 2 автобусные остановки.

Сергей Кельбах пообещал, что на новом участке дороги пока не будет взиматься плата за проезд. При этом на М-1 могут повысить скоростной режим (сейчас он составляет 90 км/ч).

В настоящее время «Автодор» обсуждает с ГИБДД возможность внести изменения в пункт 10.3 ПДД, который касается скорости движения. «В течение следующего года по согласованию с губернатором Смоленской области определим те участки, которые мы смогли бы в опережающем порядке перевести к повышению скоростного режима, по крайней мере, там на сегодняшний день есть уже барьерные ограждения, разделяющие потоки, не вижу причин, почему нам этого не сделать».

При этом впервые в России была обкатана новая схема аукционных заказов при строительстве дорог.

В прошлом году «Автодор» провел аукцион на строительство этой развязки, и обязательным условием тендера было строительство дорог по схеме «объект под ключ», то есть подрядчик выполнял все строительно-монтажные работы за свой счет. Деньги строительной организации за выполненные работы заплатят только после ввода в эксплуатацию объекта. «Это одна из современных новелл в области дорожного строительства, – прокомментировал новую схему председатель правления «Автодора» Сергей Кельбах. – Компания, которая способна не только строить, но и привлекать на рынке заимствования, показывая тем самым, что может построить, беря риски на себя, а потом получить расчет за выполненные работы. Это показатель для компании. Компании, не только работающие с нами, но и федеральное дорожное агентство «Росавтодор» эту схему начинают использовать все больше и больше. В данном случае мы – пионеры».

Директор Института экономики транспорта и транспортной политики НИУ ВШЭ Михаил Блинкин считает, что обнадеживающего с точки зрения увеличения дорожного строительства в стране результата новая схема не принесет. «В схеме такого рода лежит повышение ответственности подрядчика за сроки и качество работ и дальнейшую эксплуатацию этого объекта, – заявил эксперт «Газете.Ru». – Идея абсолютно благая. У нас есть масса претензий к качеству строек, и вот это – способ мотивировать строительный бизнес нести большую ответственность. Однако по этой схеме сможет работать только самый «крупняк» дорожно-строительного бизнеса, который может подо что-то закредитоваться. Это очень крупные компании с большим портфелем. Рядовой подрядчик сейчас живет от платежа до платежа».

КОММЕРСАНТЪ-ПРИЛОЖЕНИЕ; АЛЕКСЕЙ СТРИГИН; 07.11.2012; АВАРИИ РАСТУТ В ЦЕНЕ 

Ответственность 

С начала 2013 года в России начнет действовать принятый летом федеральный закон об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчиков за причинение вреда пассажирам. Страховщики инициативу, естественно, поддержали, а перевозчики с нетерпением ожидают, какова будет цена вопроса: Минфин заканчивает разработку предельных уровней страховых тарифов. 

Полное название закона звучит так: «Об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров и о порядке возмещения такого вреда, причиненного при перевозках пассажиров метрополитеном». 

Суть его проста: любая компания, имеющая лицензию на перевозку пассажиров, кроме метрополитена и такси, обязана приобрести полис, который застрахует три вида рисков: причинение вреда жизни, здоровью или имуществу клиента (метро выплачивает компенсацию, но при этом никого не страхует). Закон оговаривает страховую сумму на одного человека: 2,025 млн рублей за жизнь, 2 млн рублей за здоровье и 23 тыс. рублей за имущество. Перевозчик может приобрести полис с франшизой, которая распространяется на имущество. Стоить такая страховка будет немного дешевле. Номер договора со страхователем и другие данные должны быть указаны в билете, на сайте компании либо в местах продаж. Цель всех новаций заключается в том, чтобы создать механизм, при котором пострадавшие или их представители получат компенсацию от финансового посредника, а не будут вынуждены судиться с компанией или, как в случае с автоперевозками, водителем, выбивая положенные суммы или ожидая, когда у признанного судом виновника аварии появятся наконец деньги, чтобы расплатиться по наложенным обязательствам. 
Закон, который готовился активно с 2009 года и был в 2010-м отправлен на доработку Дмитрием Медведевым, определяет порядок заключения договора между страховщиком и страхователем, выплаты компенсации, ее сроки, действия выгодоприобретателя для полного возмещения вреда. Конечно, до появления правоприменительной практики утверждать рано, но предложить можно: документ, если судить по его положениям, явно направлен на то, чтобы пострадавший пассажир или его родственники не тратили много усилий на получение причитающегося им возмещения. 
Исполнителем со стороны бизнеса является саморегулируемая организация, и только ее члены могут заниматься данной деятельностью. Этой СРО будет Национальный союз страховщиков ответственности, половина участников которого уже изъявила желание работать «по пассажирам». Вице-президент компании «Ингосстрах» Игорь Соломатин в своем блоге обратил внимание на то, что прогнозируемый объем рынка у нового вида страхования по сравнению с ОСАГО невелик: от 4 млрд до 15 млрд рублей. Но для того, чтобы освоить и эти суммы, надо еще решить много вопросов. Например, в законе указано, что потерпевший сможет обратиться за возмещением к любому страховщику в том случае, если компания, с которой имеет отношения нанесший ему вред перевозчик, не работает там, где живет пострадавший. Такая система применяется впервые, и ее предстоит отладить. 
Президент Национальной ассоциации транспортников Георгий Давыдов говорит о том, существует одна системная проблема, связанная с механизмом страхования ответственности перевозчиков. «Необходимо основательно изучить вопрос о том, из каких источников должен формироваться и каким порядком должен расходоваться фонд предупредительных мероприятий, то есть средства на профилактику, предотвращение страховых случаев (страхуемых рисков),– говорит он.– Мое мнение состоит в том, что большая часть средств в этот фонд должна поступать от страховщиков, меньшая – от перевозчиков, а расходоваться они должны по согласованию тех и других под наблюдением Ространснадзора». 

Документ предусматривает возможность выставления регрессного требования от страховой компании ее клиенту. Причем основания для возникновения регресса указаны достаточно широко, что понятно: в законе сложно прописать конкретику. Например, много споров может возникнуть вокруг того, являлась ли авария следствием нарушения режима труда и отдыха водителя (пилота, капитана судна), имело ли транспортное средство неисправности, присутствовал ли умысел в действиях перевозчика, причинившего вред и пр. Кроме того, право на предъявление регрессного требования появляется и тогда, когда страхователь не уведомил страховщика об увеличении риска до наступления страхового случая. 
В общем, как видим, пространство для маневра у финансовых посредников есть. Получается, что перевозчикам пора идти за новым подвижным составом, который мог бы снизить уровень аварийности, а значит, и убытки самой транспортной компании, которые могут образоваться в результате разбирательств со страховщиком? В первую очередь, думается, это касается автомобильного транспорта: на железных дорогах, море, реках и в небе страховые случаи происходят все же достаточно редко, а вот сообщения о ДТП с участием маршруток и автобусов появляются едва ли не каждый день. 
Сергей Васильев, директор петербургской организации «Автоклуб78.ru», говорит о том, что необходимость обновлять парк коснется регионов, а столиц – в гораздо меньшей степени. «В последний год в Петербурге произошло замещение старых маршруток, преимущественно «Газелей», на современные автобусы. Сегодня внутри города даже на окраинах, в спальных районах найти дряхлое маршрутное такси очень сложно. Обычно это минивэны Mercedes и Ford. То же самое касается перевозок пассажиров между северной столицей и городами Финляндии и Ленинградской области». Причины просты, говорит эксперт. Несколько лет назад власти Петербурга провели реформу, в рамках которой было предусмотрено, подвижной состав какой вместимости, на каких маршрутах и в каком количестве должен работать, в том числе коммерческий. В связи с этим перевозчикам пришлось вкладываться в обновление парка. «Ну и, кроме того, новые автобусы и минивэны проще в обслуживании и потребляют меньше топлива, чем «Газели». Похожая ситуация и в Москве»,– говорит господин Васильев. 
Что же касается регионов, то здесь спрос и впрямь может оказаться высоким, говорит генеральный директор компании «Газпромбанк Лизинг» Максим Агаджанов: «Инициатива по ужесточению правил перевозки пассажиров способна подтолкнуть перевозчиков к обновлению своих парков». Он отмечает, что «большинство крупных компаний, которые не являются крупными коммерческими перевозчиками, зависит от государственного финансирования. В условиях дефицитов региональных и местных бюджетов это привело к значительному неудовлетворенному спросу на новый автопарк». 
Правда, все мысли на тему того, что транспортники массово начнут искать современные маршрутки и автобусы, носят пока лишь гипотетический характер. Ключевым моментом во всех обсуждаемых нововведениях является даже не столько закон, сколько предельные размеры страховых тарифов, которые разрабатываются Министерством финансов и затем утверждаются постановлением правительства. Чем выше тарифы, тем, соответственно, дороже страховка и тем больше финансовая нагрузка, которая ляжет на транспортников. 
С разработками Минфина ситуация следующая. В сентябре ведомство опубликовало первый вариант своих расчетов. Однако по транспортному сообществу, которое посчитало ставки чрезмерно высокими, прокатилась предсказуемая волна недовольства, которая схлынула совсем недавно, в конце октября, после встречи президента Владимира Путина с Союзом транспортников. На ней генеральный директор ГУП «Мосгортранс», крупнейшего автоперевозчика в стране, Петр Иванов сообщил, что предложенный Минфином размер тарифа от 35 до 68 коп. за пассажира для предприятия просто неподъемен. Если взять страховую премию по минимальной ставке, то в год «Мосгортрансу» придется дополнительно выложить 500 млн рублей, что равносильно повышению тарифа на 2 рубля от ныне существующего. Владимир Путин в ответ сообщил, что правительство, конечно же, пересмотрит свои наработки, и в итоге министерство объявило о решении поправить свой вариант. Предложений на эту тему ведомство ждет от транспортного сообщества в ноябре, а в декабре уже должно выйти постановление правительства. Очевидно, что ведомство уменьшит первоначальные аппетиты – весь вопрос в том насколько. Господин Иванов в разговоре с господином Путиным высказался за то, чтобы снизить ставку вообще до 1 коп. 
Есть и другой важный момент. Очень похоже на то, что оставшиеся в декабре после выхода постановления недели у перевозчиков и страховых компаний будут очень напряженными. Не исключено, что страховщики не преминут воспользоваться благоприятной ситуацией и предложить новым клиентам привлекательные для себя условия договора. Вот тогда и впрямь придется искать деньги на новые автобусы. 
РИА НОВОСТИ; 06.11.2012; ЗАКОНОПРОЕКТ О ТРЕБОВАНИЯХ К ПЕРЕВОЗЧИКАМ ПО БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ ВНЕСЕН В ГОСДУМУ

Правительство России внесло в Госдуму законопроект о требованиях по безопасности дорожного движения, предъявляемых к перевозчикам, соответствующий документ размещен во вторник на сайте правительства.

«Назначить статс-секретаря – заместителя министра транспорта Российской Федерации Аристова Сергея Алексеевича официальным представителем правительства Российской Федерации при рассмотрении палатами федерального собрания Российской Федерации проекта федерального закона», – говорится в распоряжении от 3 ноября.

Как ранее сообщалось на сайте правительства, этот законопроект был разработан для наделения властей, которые занимаются разработкой политики в сфере транспорта, «полномочиями на утверждение правил обеспечения безопасности перевозок пассажиров и грузов автомобильным и городским наземным электрическим транспортом при осуществлении как регулярных, так и заказных перевозок, а также перевозок, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности».

ИНТЕРФАКС; 06.11.2012; РЖД ОЦЕНИВАЮТ ДОПРАСХОДЫ ОТ НАЛОГА НА ИМУЩЕСТВО В 2013-15 ГГ. В 47 МЛРД РУБ. 

ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД) оценивает дополнительные расходы, связанные с поэтапной отменой льгот по налогу на имущество в 2013 году в 8,3 млрд рублей, в 2014 г. – в 15,4 млрд руб., в 2015 г. – в 23,3 млрд руб. (с учетом льгот на вводимое движимое имущество), говорится в материалах компании, с которыми ознакомился «Интерфакс».

Как сообщалось ранее, основные направления налоговой политики, подготовленные министерством финансов РФ и утвержденные правительством, предполагают поэтапную отмену имущественных льгот в течение 7 лет. Сейчас ставки таких налогов являются нулевыми, в 2013 г. они будут составлять 0,4%, в 2014 г. – 0,7%, в 2015 г. – 1%, в 2016 г. – 1,3%, в 2017 г. – 1,6%, в 2018 г. – 1,9%, в 2019 г. – 2,2%.

«Необходимость уплаты (этого – ИФ) налога требует увеличения тарифов на услуги и работы железнодорожного транспорта, в том числе – относящиеся к пассажирским перевозкам, либо увеличения объема субсидий из федерального бюджета на компенсацию потерь в доходах», – отмечает монополия.

Говоря о дополнительной индексации ж/д тарифов в 2013 г., РЖД отмечают, что в 2013 г. она должна быть на уровне 0,7%, в 2014 и 2015 гг. – по 0,5%. В августе замглавы министерства транспорта РФ Олег Белозеров писал в правительство РФ, что убытки, связанные с отменой льгот по налогу на имущество, за счет такого механизма можно было бы возмещать монополии с 2014 г. (причем в письме чиновника фигурировал этот же диапазон – в размере «от 0,7% до 0,5%»).

При этом РЖД отмечают, что одновременно предлагаемая отмена налогообложения вводимого движимого имущества не компенсирует отмены льгот по налогу на имеющееся имущество. «Пути общего пользования и сооружения, системы электроснабжения, автоматизации, сигнализации и связи железнодорожного транспорта преимущественно являются дорогостоящим недвижимым имуществом и составляют значительную долю в общем объеме основных средств РЖД», – поясняет монополия.

«Более того, поскольку одновременно отменяется льгота в отношении объектов электроэнергетики, то потребуется индексация тарифов на электроэнергию, что вызовет еще больший рост расходов РЖД, являющихся крупным потребителем электроэнергии», – указывает монополия.

Как сообщалось ранее, правительство РФ поручило министерству экономического развития при разработке прогноза социально-экономического развития на 2013-2015 гг. исходить из индексации грузовых ж/д тарифов в 2013 г. в размере до 7% (РЖД просили не менее 7,7%), а начиная с 2014 г. – «не выше инфляции». Предыдущий прогноз предполагал увеличение тарифов в 2013 г. на 5,5%, в 2014 г. – на 5%, в 2015 г. – на 5,5%.

Ранее РЖД высказывались против отмены льгот на имущество, оценивая допрасходы от единовременно введенного 2,2%-ного налога примерно в 50 млрд руб. ежегодно. «Уплата налога потребует увеличения тарифов (либо субсидий из федерального бюджета на компенсацию потерь в доходах), однако рост налоговой нагрузки никто не хочет компенсировать», – заявляли «Интерфаксу» весной 2011 г. в монополии.

РИА НОВОСТИ; 06.11.2012; РЖД ПОКА НЕ ПОЛУЧАЛИ УКАЗАНИЙ ПО МОДЕЛИ ПРИВАТИЗАЦИИ КОМПАНИИ – ЯКУНИН

РЖД пока не получали конкретных указаний о модели приватизации компании, сообщил президент РЖД Владимир Якунин.

Минэкономразвития ранее выступило с предложением приватизировать до 5% инфраструктурной госмонополии в 2013 году.

«Мы пока только знаем о том, что такое решение принято, мы в постоянном контакте работаем с министерством транспорта, министерством экономического развития. Пока каких-то конкретных указаний по модели (приватизации – ред.) пока мы еще не получали», – сказал Якунин в эфире радио «Эхо Москвы».

Глава РЖД отметил, что для проведения приватизации необходимо иметь выверенную нормативную базу.

«Есть владелец, и этот владелец правительство. Решение правительством принято, должны готовиться соответствующие материалы, соответствующая нормативная база... Дальше задача менеджмента таким образом подготовить свою часть материалов, информации и документов, чтобы эти решения были выполнены», – добавил Якунин.

Правительство РФ в июне утвердило план, согласно которому в 2012-2013 годах предполагалось приватизировать 25% минус одна акция РЖД. Глава железнодорожной монополии Владимир Якунин тогда же заявил, что считает нереальной приватизацию такого пакета в 2012-2013 годах и делать это надо после 2015 года. Он пояснил, что продавать акции РЖД надо не раньше, чем будет принято решение о том, что завершен запрограммированный этап реформирования, и когда будет стабилизация на финансовых рынках и в экономической области в целом.

Британская газета Independent со ссылкой на слова Якунина позднее сообщала, что РЖД, стоимость которых оценивается более чем в 1,7 триллиона рублей, в рамках приватизации могут разместить акции на фондовой бирже Лондона в 2015-2016 годах.

В октябре текущего года Якунин в интервью агентству «Прайм» говорил, что считает разумным размещать в случае приватизации компании на первоначальном этапе 5-10% акций. По его мнению, привлечение ряда инвесторов из числа крупных фондов позитивно скажется на дальнейшем совершенствовании управленческого звена компании, выработке стратегии и ее авторитете.

В конце октября газета «Коммерсант» со ссылкой на источник в министерстве экономического развития РФ сообщила, что правительство РФ предварительно рассматривает вариант private placement небольшого пакета акций РЖД.

РИА НОВОСТИ; 06.11.2012; ЭКСПЕРТЫ СТРАН ТС СОГЛАСОВАЛИ ПРОЕКТЫ ПРАВИЛ ДОСТУПА К Ж/Д ИНФРАСТРУКТУРЕ В РАМКАХ ЕЭП

Эксперты России, Белоруссии и Казахстана согласовали проекты правил доступа к услугам инфраструктуры железнодорожного транспорта и правил их оказания в рамках Единого экономического пространства (ЕЭП), следует из сообщения министерства транспорта РФ.

Подготовка этих документов, формирующих правовую базу Единого экономического пространства, предусмотрена заключенным в декабре 2010 года трехсторонним соглашением о регулировании доступа к услугам железнодорожного транспорта, включая основы тарифной политики.

«Итогом московской встречи стало подписание протокола с приложением проектов правил доступа к услугам инфраструктуры железнодорожного транспорта, правил оказания услуг инфраструктуры железнодорожного транспорта, а также соглашения между правительствами республики Казахстан, Российской Федерации, республики Беларусь об утверждении указанных правил», – говорится в сообщении Минтранса во вторник.

От российской стороны протокол подписал заместитель министра транспорта Алексей Цыденов.

Информацию о проведенной работе планируется представить на встрече министров транспорта государств-членов Таможенного союза и Единого экономического пространства, проведение которой запланировано на 13 ноября текущего года.

По данным Минтранса, в течение октября состоялся ряд встреч экспертов в Астане и Минске, по итогам которых в целом выработана взаимоприемлемая редакция правил оказания услуг инфраструктуры и правил доступа к ним. Очередное заседание группы экспертов трех стран по вопросам подготовки проектов этих документов проходило в Минтрансе с 31 октября по 2 ноября.

От РФ в совещании приняли участие представители департамента государственной политики в области железнодорожного транспорта Минтранса России, ФАС России, Минэкономразвития России, ФСТ России, РЖД . Казахстан и Белоруссия представляли специалисты соответствующих транспортных ведомств и национальных перевозчиков. В работе также приняли участие ответственные сотрудники Евразийской экономической комиссии.

ИТАР ТАСС; 06.11.2012; ГЛАВА РЖД УВЕРЕН, ЧТО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ МОГУТ БЫТЬ ПРИБЫЛЬНЫМИ

Президент компании РЖД Владимир Якунин уверен, что железнодорожные пассажирские перевозки могут быть прибыльными.

«Опыт эксплуатации скоростных поездов «Сапсан» показал, что пассажирские перевозки могут быть весьма прибыльными с точки зрения железнодорожного бизнеса», – сказал он сегодня, отвечая на соответствующий вопрос в эфире радиостанции «Эхо Москвы».

Напомнив о том, что пассажирские перевозки по стальным магистралям «прибыльны и за рубежом», Якунин пояснил, что такой эффект достигается в случае, когда оператор, приобретая подвижной состав, использует государственную инфраструктуру и платит за нее определенную долю тарифа. «Что же касается существующих поездов, то, к примеру, купейные вагоны – это рентабельность «в ноль», а вагоны более высокого уровня – они немного дают /рентабельности/, но в масштабе дают достаточно приличный дополнительный доход», – рассказал глава РЖД о текущей ситуации в данном сегменте перевозок в России. перевозки же в сидячих и плацкартных вагонах являются дотированными.

По его словам, на сегодняшний же день 75 проц пассажиров поездов дальнего следования перевозятся в плацкартных вагонах, а дает это всего 30 проц дохода в денежном выражении. «А вагоны более высокого класса дают нам 70 проц дохода, а везем мы в них около 30 проц пассажиров», – заметил Якунин.

Президент компании РЖД Владимир Якунин уверен в необходимости создания специальной госпрограммы по решению проблемы железнодорожных переездов. Речь идет о строительстве на месте переездов эстакад или тоннелей, которые позволят ликвидировать пересечение автомобильных и железных дорог в одном уровне.

«Мы считаем, что без государственной программы эту проблему не решить, а там, где идет высокоскоростное движение – там вообще необходимо это сделать, то есть выйти из одного уровня пересечения», – сказал Якунин. В этой связи он напомнил, что у экспрессов «Сапсан» минимальный тормозной путь экстренного торможения составляет 6 километров.

«Конечно, нужно уходить от переездов в одном уровне, но почему-то всем хочется, в том числе некоторым региональным чиновникам, чтобы это сделала РЖД», – посетовал глава компании. Он уверен, что в данном случае речь должна идти о совместной программе как с региональными, так и с федеральными властями.

В этой связи, Якунин напомнил о договоренности железнодорожников с правительством Московской области о создании в регионе платных переездов или тоннелей. «То есть, есть обычный переезд со шлагбаумом, а есть возможность заплатить какие-то деньги, чтобы проехать по этой /платной/ инфраструктуре», – пояснил глава РЖД, особо подчеркнув, что принадлежать такие платные переезды будут тем, кто вложит деньги в их создание.

Ранее министр транспорта Подмосковья Петр Кацыв прогнозировал появление первых платных железнодорожные переездов уже до конца текущего года. Приоритетами при их создании, по его словам, должны быть те направления железной дороги, где собираются большие пробки – Рижское и Минское. Кроме того, платные переезды хотят построить во многих крупных городах, например, в Сергиевом-Посаде и Павловском-Посаде.

«Строительство платных переездов позволит снять нагрузку на дорогах, – отметил Кацыв. – Можно оставить переезды, которые существуют, чтобы малоимущие и те, кто не торопится, пользовались ими, а параллельно сделать переезды и путепроводы, по которым можно будет быстро преодолевать железнодорожные пути». При этом министр заверил, что плата за переезд будет невелика. Строительством будут заниматься частные инвесторы. «Мы не хотим привлекать сюда бюджетные деньги», – сказал Кацыв.

Всего на сети железных дорог России эксплуатируется свыше 11 тыс переездов, из которых 2,3 тыс обслуживается дежурными. С начала текущего года на переездах произошло 192 аварии, в которых пострадали 133 человека, из которых 39 погибли. В РЖД констатируют, что «все указанные аварии произошли по вине водителей автомобилей». Ущерб железнодорожников от столкновений на переездах за 9 месяцев 2012 года составил 34,4 млн рублей. Повреждено 134 единицы подвижного состава, в том числе 97 секций локомотивов и 37 вагонов. Кроме того, разбито 192 автотранспортных средства. Движение поездов вынужденно приостанавливалось в общей сложности на 122 часа.

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; 06.11.2012; СПАСАТЕЛЬНЫЙ ПЛОТ И ЗАПУСК СИГНАЛЬНОЙ РАКЕТЫ НЕ ПРИНАДЛЕЖАТ КОМАНДЕ «АМУРСКАЯ»

Сегодня, 6 ноября с 11.18 до 12.45 (хбр.) район поиска шаланды «Амурская» облетал Ан-26 «Хабаровских авиалиний». На борту для осмотра побережья и морской акватории были трое спасателей. Как сообщают в Минтрансе РФ, «никаких следов с самолета не обнаружено».
Напомним, 5 ноября спасательное судно «Рубин» (Сахалинский филиал ФГУП «Балтийское БАСУ») проводило обследование места крушения шаланды «Амурская» в прибрежной зоне от мыса Пила до мыса Бороллолах, и обнаружило на глубине некий объект. Место подводного предмета прописано эхолотом на изобате 24 метра на грунте, высотой 9-10 метров и подтверждено выбросом топлива. На поверхности наблюдается незначительная масляная пленка, которая разбивается течением и волной.
По информации ФБУ «Госморспасслужба России» Государственный морской спасательно-координационный центр (ГМСКЦ), сегодня, 6 ноября в 12.20 (хбр.) «Рубин» проверил местоположение подводного объекта. На поверхности моря продолжается наблюдаться слабый выброс топлива. Постановка буя была невозможна из-за сильного течения и дрейфа. Это мероприятие отложено до улучшения погоды. «Рубин» продолжит осмотр прибрежной зоны завтра.
Накануне в светлое время суток авиация ДВРЦ МЧС России (Бе-200) осуществляла поиск шаланды «Амурская». Был проверен район запуска сигнальной ракеты. По описанию экипажа Бе-200 это место нахождения артели старателей.
Кроме того, на мысе Рогатый (о. Феклистова) обнаружен предмет оранжевого цвета похожий на спасательный плот. Для осмотра был направлен морской буксир «Сахнефть». По результатам осмотра предмет, похожий на плот, не обнаружен.
Вертолет Ми-8 (авиакомпания «Орлан») по заявке ООО «Морпорт» произвел осмотр района: заливы Академия, Тугурский; мысы Тугур, Носорог, Большой Дуганджа, Малый Дуганджа, Салагат; остров Малый Шантар. Результат – отрицательный.
Осмотр береговой черты также проводился под руководством администрации Тугуро-Чумиканского района. Никаких следов пока не нашли. Морской буксир «Сахнефть» находится в укрытии о. Феклистова в связи с неблагоприятными погодными условиями.
Погода: ветер Ю/З 14-15 м/сек, волнение 1,5 – 2,0 м, ясно, видимость 10 миль, температура воздуха – 6 град., слабое обледенение, суммарный снос 30 град. – 2,3 узла.
МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; 07.11.2012; ВОДОЛАЗЫ ГОТОВЯТСЯ К ОСМОТРУ МЕСТА КРУШЕНИЯ «АМУРСКОЙ»

Спасательный буксир в настоящее время пытается встать на якорь в точке, где эхолотом 25 метров был обнаружен неизвестный объект. Погода в этой части Охотского моря пока позволяет провести обследование, сообщили в морском спасательном подцентре МСПЦ «Южно-Сахалинск».

Для смотра береговой линии Шантарских островов и Хабаровского края планируется привлечь самолет «Ан-26» Минтранса РФ.

Напомним, 28 октября на сухогрузе «Амурская» сработал аварийный сигнал, связь с лайнером пропала. Судно шло в Охотск с несколькими сотнями тонн золотосодержащей руды. По последним данным, на борту пропавшего теплохода находились девять человек. Экипаж пропавшего судна с момента исчезновения на связь не выходил.
ИНТЕРФАКС; 07.11.2012; ВОДОЛАЗЫ ГОТОВЯТСЯ ОСМОТРЕТЬ МОРСКОЕ ДНО В ТОЧКЕ ВОЗМОЖНОГО КОРАБЛЕКРУШЕНИЯ СУХОГРУЗА «АМУРСКАЯ» 

Спасательный буксир «Рубин» СахБАСУ в настоящее время пытается встать на якорь в точке, где возможно потерпел крушение сухогруз «Амурская».

«Буксир «Рубин» сейчас пытается встать на якорь в точке, где эхолотом на глубине 25 метров был обнаружен неизвестный объект. Погода в этой части Охотского моря пока нормальная. Если не задуют опять опасные ветра, водолазы попытаются погрузиться и осмотреть обнаруженный объект», – сообщили агентству «Интерфакс-Дальний Восток» в морском спасательном подцентре МСПЦ «Южно-Сахалинск».

Собеседник агентства отметил, что в среду для осмотра береговой черты Шантарских островов и Хабаровского края планируется привлечь самолет «Ан-26» Минтранса РФ в Комсомольске-на-Амуре.

Поисковые группы продолжат осмотр береговой черты Хабаровского края.

Днем 28 октября спасателям поступила информация о том, что утром сработал аварийный радиобуй на сухогрузе «Амурская», который вышел из устья реки Киран Тугуро-Чумиканского района в акваторию Охотского моря к острову Феклистова (группа Шантарских островов).

Сухогруз следовал в Охотск с 700 тоннами золотосодержащей руды на борту. По последним данным, на борту пропавшего теплохода находились девять человек. Экипаж пропавшего судна с момента исчезновения на связь не выходил.

Самолет-амфибия Бе-200 МЧС РФ во время облета акватории Охотского моря днем в воскресенье обнаружил выход мазута в точке, где 28 октября сработал аварийный радиобуй сухогруза «Амурская». Туда же сразу подошел буксир «Рубин» и с помощью эхолота нашел на глубине 25 метров объект, который может оказаться пропавшим сухогрузом.
ИА PORTNEWS; 06.11.2012; ГОСМОРРЕЧНАДЗОР ЗА НЕДЕЛЮ 26 ОКТЯБРЯ – 2 НОЯБРЯ 2012 ГОДА ВЫЯВИЛ 55 НАРУШЕНИЙ

Сотрудники Управления государственного морского и речного надзора и территориальных органов Госморречнадзора в целях предупреждения аварийности провели 97 контрольно-надзорных мероприятий. Об этом говорится в сообщении Министерства транспорта России. В том числе были осуществлены 43 проверки субъектов транспортного комплекса, 9 предлицензионных проверок, в ходе которых было осмотрено 35 судов, проведено 10 осмотров судоходных путей и судоходных гидротехнических сооружений. 

В результате осмотров и проверок выявлено 55 нарушений, выдано 21 предписание. Приостановлено движение 2 судов. Привлечено к административной ответственности 63 должностных лица. Наложено штрафов по протоколам прямого действия на сумму 62,7 тыс. руб., судебными органами наложено штрафов на сумму 223 тыс. руб.

SEANEWS; 06.11.2012; ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ ИНФОРМИРОВАНИЕ НА МОРСКОМ ТРАНСПОРТЕ

Предварительное информирование на морском и речном транспорте может стать обязательным в 2015 году. Об этом сообщили представители ФТС, отвечая на вопрос участников рынка на семинаре в Южном таможенном управлении. В рамках семинара прошло также заседание межведомственной группы Минтранса и ФТС по вопросам взаимодействия при осуществлении государственного контроля международных морских и речных перевозок.

Срок 2015 год – ориентировочный, поскольку до этого предстоит доработать все нестыковки, которые были выявлены в ходе экспериментов по предварительному оформлению морских судов в Санкт-Петербурге (напомним, здесь технология отрабатывается на сервисе HMM на Моби Дик) и Дальнем Востоке (тот самый таинственный fill bill).

На сегодня разработан проект Положения об особенностях осуществления отдельных таможенных операций в отношении товаров и транспортных средств, ввозимых на таможенную территорию Таможенного союза морским (речным) транспортом, с использованием предварительной информации. Прежде чем предварительное информирование для морских перевозчиков станет обязательным требованием, должен быть апробирован портал предварительного информирования и отработаны все механизмы использования этой технологии. После этого вопрос о введении обязательного предварительного информирования будет внесен на рассмотрение Евразийской экономической комиссии. Предполагается, что между публикацией приказа о предварительном информировании и его вступлением в силу у участников рынка будет 180 дней.
РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; АЛЕКСАНДР БЕЗМЕНОВ; 07.11.2012; ОФИЦИАЛЬНО

Заместитель руководителя Федерального агентства морского и речного транспорта Виктор Вовк осмотрел объекты транспортной инфраструктуры морского порта Сочи. На совещании с представителями строительно-монтажных организаций подчеркивалось, что все объекты должны быть сданы в срок.

ИА PORTNEWS; 06.11.2012; ТЕПЛОХОД «БЛПК-1» ОПРОКИНУЛСЯ НА ОКЕ, ПРОПАЛ ЧЕЛОВЕК

Теплоход «БЛПК-1» (судовладелец ОАО «Группа «Илим») опрокинулся на Оке, пропал человек. По данным Государственного морского спасательно-координационного центра (ГМСКЦ) Минтранса России, инцидент произошел днем 4 ноября 2012 года. 

На 25 км реки Ока (Иркутская область), в заливе Ермакова, при снятии с мели теплохода «Фартовый» судами «БЛПК-1», «БЛПК-38» и «Красноярский комсомолец» с баржей, произошел навал состава «Красноярского комсомольца» на «БЛПК-1», с которого на баржу был подан буксир длиной около 10 м. В результате судно получило критический крен до 90 градусов и опрокинулось. Механик судна находился в машинном отделении, капитан – в ходовой рубке. Теплоход был отбуксирован на отмель, после откачки воды из корпуса судна проведен его осмотр, тело механика не обнаружено. Расследование проводят следственные органы и региональный орган Ространснадзора.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; БОРИС ДЖЕНГУРОВ, АЛЕКСАНДР БЕЗМЕНОВ; 07.11.2012; В ЧАСТНЫЕ РУКИ

Федеральное агентство по управлению государственным имуществом издало распоряжение о продаже ценных бумаг Элистинского аэропорта. В соответствии с этим документом предполагается выставить на торги около 400 тысяч акций с открытой формой подачи предложений о цене. Их начальная стоимость – 8,5 миллиона рублей. О сроках проведения аукциона пока не сообщается.

- В советские времена Элистинский аэропорт был планово-убыточным предприятием, все его убытки покрывало Северо-Кавказское управление гражданской авиации, – говорит заместитель генерального директора авиапредприятия Александр Шильников. – И так продолжалось до 1992 года.

К этому сроку привычные дотации прекратились полностью. Для коллектива аэропорта наступил тяжелый период, люди были поставлены на грань выживания. Создав хозрасчетное предприятие, руководство аэропорта, с разрешения Министерства гражданской авиации РФ, пошло по пути наименьшего сопротивления: стало продавать свои самолеты. Другого выхода тогда просто не было.

Из восемнадцати Як-40 16 машин были проданы, половина знаменитых «аннушек» также пошла на продажу, другую половину просто-напросто списали. Какая-то часть вырученных от продажи самолетов средств шла на закупку авиационного керосина, который затем, опять же, продавали, чтобы выплатить зарплату персоналу.

По мнению специалистов, перспективы у Элистинского аэропорта как авиатранспортного узла неплохие: взлетная полоса 3200 метров, позволяющая принимать воздушные суда тяжелого класса, выгодно отличает его от аэропортов соседних регионов.

Масштабная реконструкция аэропорта началась перед всемирной шахматной олимпиадой 1998 года, проходившей в Элисте. Капитально отремонтировали аэровокзал, для обеспечения авиационной безопасности закупили новую досмотровую технику. По всему периметру заменили ограждение, которое теперь полностью отвечает новым, более строгим требованиям безопасности. Охрана аэропорта по совместному приказу Министерства транспорта и Министерства внутренних дел РФ передана вневедомственной охране МВД. Проведено техническое переоснащение метеорологической станции.

Акционерное общество, управляющее аэропортом Элисты, является правопреемником государственного унитарного предприятия «Элистинский объединенный авиаотряд». Это полностью государственная организация, весь пакет акций которого находится в федеральной собственности. Но сертификаты авиаотряда не могли быть переданы по наследству от одного юридического лица другому. Необходимо было их переоформлять. По каждому виду деятельности аэропорта вновь предстояло проводить экспертизу, что стоило денег, и немалых.

Поддержка правительства РК позволила довести до конца сертификацию и лицензирование, и в итоге в начале 2007 года управлением аэропортовой деятельности Федерального агентства воздушного транспорта аэропорту был выдан комплексный сертификат соответствия. Это означало, что обеспечение авиационной безопасности, обслуживание пассажиров, багажа, почты и груза, инженерно-авиационное, поисковое и аварийно-спасательное обеспечение, другие виды деятельности аэропорта полностью соответствуют требованиям нормативных документов.

Однако сегодня у аэропорта нет собственного парка самолетов. Единственным источником доходов является обслуживание самолетовылетов. Деньги в кассу поступают только за взлет и посадку, за обеспечение авиационной безопасности, заправку самолетов топливом, техническое обслуживание воздушных судов и коммерческое обслуживание пассажиров.

В итоге расходы аэропорта значительно превышают его доходы. Предприятие не платит налоги, задолженность по которым, по словам Александра Шильникова, составляет 60 миллионов рублей. А с учетом пеней и штрафов долги авиапредприятия уже превысили 130 миллионов.

Прямая речь:

Николай Чубаров, заместитель руководителя Южного межрегионального территориального управления воздушного транспорта Росавиации:

- Стратегия государства заключается в том, чтобы разделить федеральные государственные предприятия воздушного транспорта на авиакомпании и аэропорты, провести их приватизацию и акционирование. Разделение видов деятельности на аэропортовую и перевозочную будет проходить повсеместно. Реформа предполагает расширение участия местных властей и инвесторов в деятельности авиатранспорта.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ЗЫКОВА; 07.11.2012; ПРИТЯЖЕНИЕ ОСТРОВА – СОТРУДНИЧЕСТВО 

Россия нашла  на Кубе новые лекарства и источники энергии 
Летать на Кубу станет проще. На рынке может появиться новая авиакомпания – российско-кубинская. А в аэропорту Гаваны хотят построить крупный стыковочный узел с пересадкой на страны Латинской Америки.

Об этих планах «РГ» сообщил замминистра транспорта Сергей Аристов после заседания рабочей группы российско-кубинской межправкомиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству.  

На Кубе также откроется представительство Росрыболовства, которое будет продвигать морепродукты из этого региона в Россию, добавил зампредседателя совета министров Республики Куба, сопредседатель комиссии Рикардо Кабрисас. Вчера была подписана программа взаимодействия до 2020 года. «Это своего рода «дорожная карта» в области инвестиций, транспорта, медицины, промышленности, сельского хозяйства, энергетики, финансов, рыболовства, таможенного дела, охраны окружающей среды, связи, использования космоса в мирных целях», – сказал председатель межправкомиссии, глава минпромторга Денис Мантуров. 

Во время визита был особо востребован руководитель Российского агентства по страхованию экспортных кредитов и инвестиций Петр  Фрадков. Многие российско-кубинские проекты и контракты, которые только в мыслях или уже реализуются, «завязаны» на его ведомство. Особенно это касается энергопроектов. Как пояснил «РГ» заместитель министра энергетики Юрий Сентюрин, достигнута договоренность о новых поставках на Остров свободы российского электроэнергетического оборудования. Если за три последних года Россия продала его на 12 миллионов долларов, то на этот  раз  стоимость двух контрактов уже 600 миллионов. Сентюрин также сообщил, что в «энергокубинском» диалоге не менее важную роль будет играть производство энергии на базе возобновляемых источников. Например, из сахарного тростника. 

И еще одно из важнейших направлений. Оно касается россиян, страдающих так называемой «диабетической стопой», грозным осложнением диабета, которое зачастую заканчивается  ампутацией. На Кубе от столь тяжких последствий пациенты давно избавлены. Людей удается спасать с помощью единственного в мире медикамента, созданного на основе биоинженерных технологий. Курс лечения – пять-шесть инъекций, и люди забывают о своих страданиях. Кстати, в Москве этот кубинский препарат недавно прошел испытания в трех московских клиниках. Из 27 обреченных на ампутацию пациентов 20 человек уже ходят и не думают больше об осложнении. Испытания препарата будут завершены в декабре, а его массовое применение может начаться в 2014 году.

О достижениях кубинских ученых и медиков Денису Мантурову рассказал директор Центра молекулярной иммунологии доктор Агустин Лахе Далила. Во время визита в Гавану российский министр вместе с заместителем министра здравоохранения России Игорем Каграманяном, представителями российских фармкомпаний посетили этот научно-исследовательский центр, чтобы из первых рук узнать об особенностях кубинских медицинских технологий. Сегодня все граждане этой страны имеют к ним бесплатный доступ в случае тяжелых болезней. 

В один из отечественных международных биотехнологических центров, который расположен в Покрове Владимирской области, уже идет поэтапная передача технологии производства препарата для терапии злокачественных заболеваний, права на который принадлежат кубинскому Центру молекулярной иммунологии. Проект поддержан Минпромторгом России. Кроме того, в  кооперации с еще одним кубинским Центром генной инженерии и биотехнологии завершается работа над лицензионным договором на передачу прав на производство и продажу в России  вакцины для лечения рака легких. Согласовываются условия лицензий на кубинские инновационные вакцины против вируса человеческой папилломы – это передовой метод профилактики и лечения рака шейки матки, а также против гепатита В. 

В свою очередь российские ученые готовы предложить  для системы здравоохранения Кубы собственные инновационные разработки по лабораторным исследованиям свертываемости крови. До сих пор, кстати, в составе комиссии действовали 12 рабочих групп: от энергетики до культуры, спорта и туризма. Теперь к ним добавляется рабочая группа по здравоохранению. Как пояснил замминистра здравоохранения, теперь российским и кубинским специалистам предстоит определиться с механизмами практической реализации договоренностей о совместных научных исследованиях, лабораторных и клинических испытаниях, экспертных оценках, прежде всего медицинского сообщества. «В комиссию будут включены врачи, например, главный онколог минздрава», – предположил Игорь Каграманян. 
Прямая речь
Среди основных тем российско-кубинского диалога – развитие сотрудничества в фармацевтике, биотехнологиях, здравоохранении. Что здесь вызывает наибольший интерес России? 

Денис Мантуров: Сегодня нам интересны новые вакцины по борьбе с раковыми заболеваниями легких, головы и шеи. Главным приоритетом  считаем  такой механизм взаимодействия, благодаря которому можно  в полной мере использовать успешный кубинский практический опыт и наработки  для создания в России собственного производства аналогичной высокотехнологичной продукции. 

Куба в первую очередь безусловный лидер в Латинской Америке биоинженерных технологий, она наращивает их объемы на протяжении 20 лет. И с 1997 года несколько высокотехнологичных центров взаимодействуют с российскими компаниями. С учетом нашей целевой федеральной программы «Фарма-2020» мы уже участвуем в софинансировании трансфертных технологий в Россию. 

Насколько реально создание на базе аэропорта Гаваны регионального транспортного узла (хаба), который упростит авиасообщение между Россией и Кубой, другими странами Карибского бассейна? По прогнозам, в этом году поток россиян на Остров свободы достигнет 100 тысяч человек. С каждым годом он увеличивается примерно на 20 тысяч человек.   

Денис Мантуров: Пассажиропоток на Кубу, действительно, с каждым годом увеличивается. В 2011 году остров посетили почти 80 тысяч человек. Здесь, на знаменитых пляжах Варадеро, строятся новые курортные и туристические места. С учетом дальнейшего развития наших экономических, научно-технических  взаимосвязей, культурных и образовательных проектов в целом в регионе формирование такого транспортного узла облегчит не только пассажирские, но и грузовые перевозки, даст выход на другие направления. Со многими странами Латинской Америки, с которым сегодня также идет активное сотрудничество, у нас нет прямого авиасообщения. Например, чтобы добраться до Венесуэлы или Никарагуа, надо совершить три пересадки. Этот вопрос сейчас будет детально прорабатываться одной из рабочих групп межправительственной комиссии. 

Кстати, о Варадеро. Эксперты уверяют, что относительно дешевый, а также безопасный пляжный отдых в дружелюбной для россиян безвизовой стране со временем может побить рекорды Египта и Турции. Действительно, есть планы привлечь российские инвестиций в развитие кубинской туристической инфраструктуры? 

Денис Мантуров: Мы смотрим, как сегодня развивается этот туристический кластер,  идут ощутимые изменения, зарождаются первые кубинские рестораны, как когда-то в начале 90-х годов в России открывались первые кооперативные кафе. Сегодня туризм – один из факторов устойчивого роста объемов нашего двустороннего сотрудничества. И мы договорились подумать над привлечением российских инвестиций в  строительство курортных и туристических комплексов на Кубе.
КОММЕРСАНТЪ; ЕЛИЗАВЕТА КУЗНЕЦОВА, ЕВГЕНИЙ ТИМОШИНОВ; 07.11.2012; «АЭРОФЛОТУ» И ШЕРЕМЕТЬЕВО НАШЛИ ДЕЛО

Их соглашение не понравилось ФАС

Соглашение о стратегическом партнерстве аэропорта Шереметьево и его базового перевозчика «Аэрофлота», заключенное в середине октября, привлекло внимание антимонопольных органов. ФАС посчитала, что договоренности предоставят авиакомпании эксклюзивный доступ к объектам инфраструктуры аэропорта, ущемив в правах других перевозчиков.

УФАС по Московской области возбудило дело в отношении ОАО «Аэрофлот» и ОАО «Международный аэропорт Шереметьево» (МАШ). Поводом послужили нарушения ст .11 закона «О защите конкуренции», выявленные в соглашении о стратегическом партнерстве, заключенном в октябре. Эта статья запрещает, в частности, «соглашения между хозяйствующими субъектами, если они приводят к экономически или технологически необоснованному отказу от заключения договоров с определенными заказчиками и такой отказ прямо не предусмотрен федеральными законами». Ключевой договоренностью между «Аэрофлотом» и Шереметьево была передача авиакомпании, ее дочерним перевозчикам и партнерам по альянсу SkyTeam всего южного терминального комплекса МАШ (терминалы D, E и F). 

В сообщении УФАС поясняется, что проверка была начата после публикации информации о соглашении. Источник в ФАС пояснил «Ъ», что речь, в частности, идет о несоблюдении требований постановления правительства «О порядке обеспечения доступа к услугам субъектов естественных монополий в аэропортах». Документ предусматривает недискриминационный доступ к услугам по наземному обслуживанию в аэропортах. В ФАС пришли к выводу, что соглашение обеспечивает «Аэрофлоту» эксклюзивный доступ к объектам инфраструктуры аэропорта, и это может привести к ограничению конкуренции. Источник «Ъ» рассказал, что дело рассмотрит специальная комиссия, не исключив мирного исхода дела. 

Представители МАШ подтвердили «Ъ», что ФАС запросила у юристов соглашение для проведения проверки. Какие именно пункты документа вызвали вопросы ведомства, в аэропорту уточнить не смогли. В «Аэрофлоте» от комментариев отказались. Близкий к авиакомпании источник отметил, что соглашение еще не было одобрено на совете директоров. 

Глава аналитической службы «Авиапорта» Олег Пантелеев говорит, что «подобные соглашения, в рамках которых крупные перевозчики или альянсы имеют в распоряжении отдельный терминал с минимальным присутствием других авиакомпаний, широко распространены в мировой практике и не вызывают вопросов». По его словам, даже после вступления соглашения в силу (в 2014 году) Шереметьево «по-прежнему сможет оказывать стандартный набор услуг любому перевозчику». При этом эксперт отмечает, что, если отдельный перевозчик получит ценовые преференции или услуги более высокого качества в ущерб другим перевозчикам, «интерес антимонопольных органов закономерен». 

ИНТЕРФАКС; 06.11.2012; УФАС ВОЗБУДИЛО ДЕЛО ПО СОГЛАШЕНИЮ «АЭРОФЛОТА» И «ШЕРЕМЕТЬЕВО» 

Московское областное УФАС России возбудило дело по материалам проверки соглашения между ОАО «Аэрофлот – российские авиалинии» (РТС: AFLT) и ОАО «Международный аэропорт Шереметьево» (МАШ), сообщила пресс-служба регулятора.

По материалам проверки в отношении авиакомпании и аэропорта возбуждено дело по признакам нарушения закона «О защите конкуренции» в части заключения соглашения о стратегическом сотрудничестве, отдельные условия которого могут привести к ограничению конкуренции на рынке оказания услуг по авиаперевозкам.

Управление начало проверку после публикации в СМИ информации о соглашении в целях предупреждения и пресечения монополистической деятельности на рынке авиаперевозок. УФАС получило копию соглашения у МАШ.

«Проанализировав условия соглашения, Московское областное УФАС установило, что ряд из них содержит признаки нарушения антимонопольного законодательства, и реализация указанного соглашения может предоставить отдельным авиакомпаний преимущественное положение, что противоречит действующему законодательству», – говорится в сообщении.

Ранее сообщалось, что в начале октября «Аэрофлот» заключил соглашение о стратегическом партнерстве с МАШ, авиакомпания и ее партнеры по альянсу SkyTeam будет осуществлять вылеты из трех терминалов аэропорта.

Соглашение заключено на взаимовыгодной и долгосрочной основе с целью оптимизации деятельности «Аэрофлота» в базовом аэропорту «Шереметьево», сообщала пресс-служба аэропорта.

«В рамках подписанного соглашения достигнуты договоренности по основным ключевым вопросам. Так, под рейсы «Аэрофлота», дочерних компаний и партнеров по альянсу SkyTeam будет передан весь Южный терминальный комплекс аэропорта «Шереметьево» (терминалы D, E, F). Также достигнута договоренность о передаче терминала F под федеральные рейсы», – говорилось в сообщении МАШ.
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