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Обнародованы планы по развитию региональных авиаперевозок

Минтранс внес в правительство дорожную карту развития региональных авиаперевозок в России до 2030 года. Эта программа должна вернуть россиянам утерянное с советских времен право быстро и недорого перемещаться по стране без посадки в Москве или Санкт-Петербурге. Уже объявлено, где и когда стартует пилотный проект.

Дорожная карта подготовлена к 7 ноября, как того потребовал премьер-министр Дмитрий Медведев в августе на совещании по этой проблеме.

«Чтобы люди могли более комфортно, быстро и дешево перемещаться по территории нашей страны, а пути их перемещения не проходили через Москву, Петербург»Проект, внесенный Минтрансом в среду в правительство, предусматривает развитие сети региональных и местных аэропортов, региональных и местных авиаперевозок, а также развитие парка воздушных судов для региональных и местных перевозок на период до 2030 года, сообщил «Интерфаксу» официальный представитель министерства.

Среди основных задач дорожной карты значится создание государственного стандарта минимальной транспортной доступности для обеспечения конституционных прав граждан, обеспечение работы и развития региональной аэродромной инфраструктуры, совершенствование механизмов субсидирования из бюджетов разных уровней, развитие и обновление парка воздушных судов, снижение себестоимости региональных перевозок, совершенствование государственного регулирования и подготовка летного и технического персонала региональной авиации.

«Со следующего года запускаем программу развития региональных перевозок для того, чтобы люди могли более комфортно, быстро и дешево перемещаться по территории нашей страны, а пути их перемещения не проходили через Москву, Петербург и другие крупные промышленные центры. Будут так называемые горизонтальные связи», – обещал в сентябре министр транспорта Максим Соколов.

Согласно программе, только в 2013 году на развитие региональных авиаперевозок будет выделено 7,75 млрд рублей, в том числе 2,15 млрд рублей на лизинг региональных воздушных судов, 2,9 млрд рублей – на региональные перевозки субъектам РФ.

Кроме того, планируется увеличить финансирование региональных аэропортов. С 2002 года РФ направила 145,3 млрд рублей в аэродромную инфраструктуру, всего в настоящий момент функционируют около 1600 площадок. На базе 50 аэропортов регионального и местного значения создано шесть федеральных казенных предприятий (ФКП): на их финансирование в 2012 году предусмотрено 2,518 млрд рублей, в 2013-2014 годах – по 2,466 млрд рублей ежегодно.

Сейчас, по данным министерства, региональные и местные маршруты не способны генерировать пассажиропотоки, обеспечивающие рентабельность перевозки, что определяет высокую себестоимость авиаперевозок вследствие высоких удельных затрат и эксплуатации воздушных судов малой вместимости. Что касается создания стандарта минимальной транспортной доступности для обеспечения конституционных прав граждан, то Минтранс, очевидно, предлагает законодательно зафиксировать базовые требования по качеству, доступности и стоимости перевозки, предполагает директор аналитического департамента ИК «Регион» Валерий Вайсберг.

В частности, может быть установлено максимальное время подъезда гражданина к аэропорту, обязательное функционирование аэропортов в поселениях с определенным числом жителей (например, от 300 тыс. человек и более), а также механизмы регулирования стоимости перевозок, в частности за счет государственного субсидирования, добавляет газете ВЗГЛЯД эксперт.

«Возможно, этот стандарт касается развития авиасообщения в труднодоступных и отдаленных районах и районах со сложными климатическими условиями (север), где авиационный транспорт является чрезвычайно важным», – не исключает эксперт департамента оценки «2К Аудит – Деловые Консультации/Морисон Интернешнл» Петр Клюев.

Пилотный проект

В рамках реализации программы в 2013 году Минтранс планирует запустить пилотный проект в Приволжском федеральном округе по субсидированию внутрирегиональных авиаперевозок с объемом финансирования из средств федерального бюджета в 300 млн рублей.

Суть проекта в соединении круглогодичным высокочастотным авиасообщением всех основных региональных центров федерального округа с применением механизмов государственной поддержки. В рамках программы будет разработана маршрутная сеть субсидируемых рейсов, а у пассажиров появится возможность добираться до городов Приволжья прямыми рейсами. Этот пилотный проект может стать основой для формирования маршрутной сети межрегиональных авиаперевозок в России.

В ряде регионов Дальнего Востока уже несколько лет действует система субсидирования местных и региональных перевозок, аналогичная той, что собираются сделать в ПФО, напоминает Валерий Вайсберг. Перевозчики отбираются правительствами регионов на конкурсах, затем по согласованию с ними производится расчет экономически обоснованного тарифа и размер субсидии.

В настоящее время субсидирование местных региональных авиаперевозок в регионах ДВФО осуществляется в Камчатском крае, Республике Саха (Якутия), Хабаровском крае, Сахалинской области.

«Региональные перевозки нерентабельны из-за высокой стоимости топлива, расходов на экипаж и аэропортовых сборов»

«В сравнении с объемами субсидирования перевозок на Дальнем Востоке заявленная для ПФО сумма в 300 млн рублей выглядит небольшой, однако здесь нужно учитывать, во-первых, лучшую ситуацию с дорожной сетью и железнодорожными перевозками, во-вторых, вероятное дополнительное субсидирование со стороны региональных властей», – считает Валерий Вайсберг. Потенциальными претендентами на участие в проекте могут быть работающие в регионе компании, такие как «Саратовские авиалинии», «Акбарс аэро», добавляет эксперт. Участвовать в пилотном проекте также, вероятно, будут авиакомпании «Татарстан» и «Руслайн».

Поддержка нужна

«Региональные и местные перевозки действительно являются низкорентабельными. Чтобы выправлять ситуацию, необходимы государственные субсидии, обновление аэропортовой инфраструктуры и парка самолетов, что в большинстве случаев находится у нас в плохом состоянии», – говорит газете ВЗГЛЯД Петр Клюев.

«Перевозки на региональных и местных маршрутах в большинстве случаев нерентабельны из-за высокой стоимости топлива, расходов на экипаж и аэропортовых сборов. Даже по оценкам авиапроизводителей, большинство моделей воздушных судов обеспечивают окупаемость перевозки при загрузке кресел на уровне не менее 50%. И это при условии рыночного ценообразования, что в современных российских условиях недостижимо без государственных субсидий», – считает Валерий Вайсберг.

При этом в советское время региональные авиаперевозки были более рентабельными, потому что тогда «маршрутная сеть авиаперевозок была развита гораздо шире, чем сегодня». «Например, в советское время было большое число дальних рейсов с несколькими промежуточными посадками. Ряд из них при этом дублировались беспосадочными прямыми перелетами», – указывает Вайсберг.

Для сравнения: в СССР на долю внутренних перевозок при объеме пассажиров в 130 млн человек в год приходилось 94%, на зарубежные перелеты оставалось всего 6%. Сегодня это соотношение составляет 50% на 50% при общем объеме перевозок в 64 млн человек. То есть в 2011 году на внутренних воздушных линиях был перевезен почти 31 млн пассажиров, причем почти 85% перевезены по маршрутам, связанным с Москвой и Санкт-Петербургом. На долю региональных перевозок приходится всего 4,5 млн пассажиров.»Если государство окажет необходимую поддержку, то можно будет надеяться на приход в отрасль частных компаний, развитие конкуренции, что также является очень важным для регионального сектора авиаперевозок. У нас 75% авиаперевозок обслуживают либо один, либо два перевозчика. Конечно, при таком раскладе и цены на авиабилеты будут высоки», – добавляет он.

Как говорил премьер-министру Дмитрию Медведеву министр транспорта Максим Соколов в августе на совещании, полеты по территории РФ осуществляются сейчас по 1337 воздушным линиям, их обслуживают 62 авиакомпании. Для сравнения: в 1990 году было почти 5 тыс. воздушных линий в России, в стране был один перевозчик «Аэрофлот» и развитая региональная сеть воздушных перевозок. Региональные перевозки не способны генерировать соответствующий пассажиропоток, который смог бы обеспечить хотя бы нулевой уровень рентабельности перевозчикам, делает вывод Соколов.

«Это приводит к высокой себестоимости авиаперевозок и, соответственно, цене билетов, поскольку удельные затраты на содержание аэропортовой сети, использование судов исключительно велики. При этом сегодня эти региональные, местные перевозки в основном носят социальный характер и не являются предметом коммерчески эффективного бизнеса. И именно на этих маршрутах отсутствует конкуренция, соответственно, стоимость перевозки пассажиров на них достаточно высока», – заявил тогда Соколов.

Для примера он привел несколько цифр: средняя стоимость авиаперевозок в расчёте на 1 пассажиро-километр на региональных авиалиниях в четыре раза превышает аналогичный показатель на магистральных линиях, при этом средний тариф экономического класса по внутрирегиональным линиям туда – обратно составляет 23 тыс. рублей, а на некоторых маршрутах – 23 или 22 тыс. только в одну сторону, что почти эквивалентно среднемесячной зарплате населения в нашей стране.

По его словам, на стоимость перевозок влияет весомая нагрузка на авиакомпании, занимающиеся региональными перевозками, которую и надо снизить за счет господдержки. Во-первых, это высокие расходы на аэропортовое обслуживание, которые составляют в среднем 8,2% в общих расходах авиакомпаний. Расходы на аренду федерального имущества приводят к росту сборов за взлет-посадку на 5%, а высокий износ аэродромного имущества – почти на 20%.

PORTNEWS.RU; 07.11.2012; ПРИСОЕДИНЕНИЕ ГМА ИМ. МАКАРОВА К СПБГУВК ПОЛОЖИТЕЛЬНО ОТРАЗИТСЯ НА ОТРАСЛЕВОМ ОБРАЗОВАНИИ – КОНСТАНТИН АНИСИМОВ

Приказ Министерства транспорта о реорганизации двух крупных отраслевых вузов – Санкт-Петербургского государственного университета водных коммуникаций (СПГУВК) и Государственной морской академии имени адмирала С.О. Макарова (ГМА) в форме присоединения академии к университету несомненно положительно скажется на всем отраслевом образовании. Такое мнение в беседе с корреспондентом ИАА «ПортНьюс» высказал президент Московской государственной академии водного транспорта (МГАВТ), генеральный директор ОАО «Московское речное пароходство» Константин Анисимов. По его словам, такая реорганизация позволит сконцентрировать на одной учебной площадке профессорско-преподавательский состав, материально-техническую базу, что позволит повысить эффективность учебного процесса и научной работы.

Анисимов отметил, что решение Министерства транспорта о присоединении ГМА им. Макарова к СПГУВКу было продуманным и взвешенным, оно полностью отвечает задаче сохранения отраслевого образования в условиях всероссийской реформы образования.

«Только создав единые морские образовательные центры по принципу один город – один вуз, мы сможем сохранить российскую школу подготовки плавсостава и управленческих кадров для флота», – подчеркнул собеседник агентства.

Напомним, министр транспорта РФ Максим Соколов 11 сентября 2012 года подписал соответствующий приказ, новый вуз будет называться Государственный университет морского и речного флота имени адмирала С.О. Макарова.

Государственная морская академия имени адмирала С.О. Макарова ведет свою историю с 7 мая 1876 года. Академия имеет 8 выпускающих факультетов: судоводительский, международного транспортного менеджмента, судомеханический, электромеханический, радиотехнический, арктический, с 2009 года – юридический, с 2010 года – факультет экономики. В 1994 году академия прошла аттестацию отдела образования и сертификации IMO.

Санкт-Петербургский государственный университет водных коммуникаций ведет свою историю с 1809 года, когда в Петербурге был учрежден Институт Корпуса инженеров водяных и сухопутных сообщений. В настоящее время университет представляет собой Отраслевой учебный комплекс непрерывного образования для водного транспорта, где обучение студентов и курсантов ведется по специальностям инженерно-технического, естественнонаучного и гуманитарного профиля.

РИА НОВОСТИ; 07.11.2012; ЭКС-СОВЕТНИК «РОСТЕХНОЛОГИЙ» СТАЛ ГЕНДИРЕКТОРОМ ГОСКОРПОРАЦИИ ПО ОРВД

Экс-советник госкорпорации «Ростехнологии» по вопросам транспорта и логистики Игорь Моисенко стал генеральным директором ФГУП «Государственная корпорация по организации воздушного движения в Российской Федерации» (Госкорпорация по ОрВД), сообщает пресс-служба Росавиации.

«В соответствии с согласованием заместителя председателя правительства РФ и письмом министерства транспорта РФ, на должность генерального директора ФГУП «Госкорпорация по ОрВД» назначен Игорь Моисенко», – говорится в сообщении.

Нового руководителя представил руководитель Росавиации Александр Нерадько. Он выразил уверенность в дальнейшем позитивном развитии процесса модернизации единой системы организации воздушного движения, направленной на обеспечение безопасности полетов.

Ранее Моисенко занимал руководящие должности в аэропортах Сочи и «Внуково», после чего перешел в «Ростехнологии».

ФГУП «Госкорпорация по ОрВД» создано для обеспечения безопасности и регулярности полетов воздушных судов гражданской авиации и предоставляет аэронавигационное обслуживание пользователям воздушного пространства РФ.

ВЕДОМОСТИ; МАРГАРИТА ЛЮТОВА; 08.11.2012; ВЗВЕШИВАНИЕ ПО ДОРОГЕ

Регулирование. Проследить за грузовиками

Минэкономразвития решило защитить автоперевозчиков и раскритиковало систему контроля за весом грузовиков. Затраты бюджета и бизнеса на проведение контроля не окупают себя

Тяжелые грузовики – главная причина износа дорог, уверены в Минтрансе, на грузовики свыше 12 т приходится 56% ущерба. Чтобы перевозить грузы тяжелее разрешенной массы (40 т для автопоезда с пятью осями), нужно получить специальное разрешение, заплатив компенсацию за повреждение дорожного полотна. Следят за соблюдением правил пункты весового контроля на трассах – сотрудники ФТС (на границе), Ространснадзора и ГИБДД. В эффективности контроля и поступлении штрафов заинтересован Росавтодор, замечает федеральный чиновник: координация между ведомствами налажена плохо и нередко они работают, «как лебедь, рак и щука».

На 50 000 км федеральных трасс всего 150 пунктов контроля (94 из них передвижные). Сколько тратит бюджет на их содержание, Минтранс не сообщает, по оценкам Минэкономразвития, около 450 млн. руб. в год.

Работают они неэффективно, заключило Минэкономразвития, оценив проект приказа Минтранса о порядке проведения весового контроля. За 2011 г. с перевозчиков удалось собрать около 1 млрд. руб. компенсаций и штрафов (данные Минтранса и расчеты Минэкономразвития на основе статистики МВД). Эти средства позволяют компенсировать нанесенный дорогам вред лишь на 20% – по оценкам Минтранса, на ремонт трасс из-за чрезмерных нагрузок требуется до 17 млрд. руб. (по нормативам расходы на содержание и ремонт в 2012 г. составят 210,6 млрд. руб.).

Страдают не только дороги, но и перевозчики: их издержки из-за потери времени, а также «избирательного правоприменения» составляют до 2,2 млрд. руб. в год, приводит оценки Минэкономразвития. Таким образом, общие расходы бюджета и самих перевозчиков из-за системы весового контроля (до 2,7 млрд. руб.) не позволяют возместить вред от превышения нагрузки. Правда, и ослабить контроль нельзя – ущерб дорогам будет еще более существенным, признает ведомство.

Минэкономразвития предлагает реорганизовать систему: передать функции контроля единому органу, отстранить ГИБДД, а передвижные пункты расставлять там, где их трудно объехать. Во время консультаций с Минэкономразвития перевозчики предложили устанавливать пункты контроля вблизи крупных предприятий и транспортных узлов, где сразу можно будет получить сертификат взвешивания. 

Чтобы один и тот же грузовик не взвешивали дважды, Минэкономразвития предлагает ввести добровольное пломбирование. Измерительное оборудование нужно контролировать, погрешность не должна превышать 2%, при этом необходимо устанавливать дополнительный комплект для контрольного взвешивания.

Перевозчики нередко жалуются на неточное оборудование, расхождения могут доходить и до 1,5 т, рассказывает Константин Шаршаков из Ассоциации международных автомобильных перевозчиков, лучше всего устанавливать оборудование, которое исключает человеческий фактор. «Регулирование автотранспортных перевозок чрезмерно усложнено, а иногда и просто непредсказуемо», – жаловался премьер-министру Дмитрию Медведеву главный управляющий Procter & Gamble Роберт Макдональд. Стоимость перевозок в пересчете на 1 км в России ниже, чем в Европе, но если вычесть зарплату водителей, то расходы соизмеримы, объяснял Макдональд: российские перевозчики платят в 1,5 раза больше налогов и сборов по сравнению с Европой и показатели физического износа в 3 раза выше.

Штраф за тяжести

Перевозка без спецразрешения карается штрафом до 2500 руб. и лишением прав на шесть месяцев для водителя, а для компании – до 500 000 руб. Превышение разрешенной нагрузки более чем на 5% – до 2000 руб. для водителя и до 400 000 руб. для компании, предоставление недостоверных сведений о массе груза – до 5000 и 450 000 руб. соответственно.
РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 08.11.2012; ЗАЙЦЫ БЕЗ ШТРИХКОДА

Расплатиться за электричку можно будет по мобильному телефону

В декабре этого года начнут продавать электронные билеты на электрички. Их можно будет купить через Интернет или с помощью мобильного телефона. Причем можно сделать это, даже находясь в пути.

Новация стартует со Свердловской железной дороги, а к началу дачного сезона такие технологии распространятся практически по всей сети пригородных маршрутов России, рассказал «РГ» начальник центра корпоративного управления пригородным комплексом РЖД Максим Шнейдер. К 2015 году, прогнозирует он, в электронном виде будет продаваться более 50 процентов билетов на электрички. Пока электронная продажа билетов производится только на поезда дальнего следования. Приказ минтранса «Об установлении форм электронного проездного документа (билета) на железнодорожном транспорте», который и позволяет ввести новую услугу, зарегистрирован на этой неделе в минюсте.

Впрочем, традиционная продажа билетов через кассы, а также контролерами в поезде сохранится. Но сейчас, например, контролеры берут дополнительный сбор за услугу по продаже билета (при наличии кассы на станции посадки. – Ред.). А вот при заказе билета через мобильный телефон во время следования поезда доплачивать не придется. И если вы не успели приобрести билет в кассе, можно не переживать.

Также можно будет подписаться на услугу по sms-информированию о следовании электрички, на которую вы купили билет, чтобы узнать, не изменилось ли расписание. Сэкономить на проезде можно будет, приобретя индивидуальную именную карту пассажира. Планируется, что пополнять их будут с помощью электронного кошелька. А пользоваться такой картой будет так же просто, как билетами для прохода в метро.

Но при заказе электронного билета на электричку придется указывать фамилию и паспортные данные. Сейчас таких требований на пригородных перевозках нет. При этом каждому электронному билету и контрольному купону, то есть выписке из автоматизированной системы управления пассажирскими перевозками на железнодорожном транспорте, система присвоит серию и уникальный номер. Это позволит убедиться, что билет не поддельный, по нему не едут второй или третий раз.

Но распечатывать билет необязательно. Достаточно просто сохранить подтверждение покупки билета, которое придет на почту, у себя в гаджете или телефоне. И потом приложить штрихкод, который будет прикреплен к письму, к турникету на станции или к валидатору контролера. Подделать такой штрихкод нельзя. Он будет криптографически защищен, а для его считывания разработаны специальные кассовые аппараты. Портативный программно-технический комплекс (ПТК) для проверки электронных билетов в пригороде в этом году уже включен в госреестр контрольно-кассовой техники, рассказал Шнейдер.

Такими портативными кассами оснастят и контролеров экспресс-поездов, которые едут, например, из столицы в Калугу или в Рязань. При заказе билета, как и в поездах дальнего следования, будут указывать номер кресла пассажира. Сейчас на такие поезда тоже можно купить билет через Интернет. Но проводник должен выдать при посадке его бумажную версию. С начала действия нового приказа минтранса такая необходимость отпадет.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; НАТАЛИЯ ШВАБАУЭР; 08.11.2012; НА ЗАПАСНЫЙ ПУТЬ

Вагонный парк нуждается не в пополнении, а в модернизации

Производители железнодорожной техники в ближайшем будущем могут столкнуться с проблемой перепроизводства.

Как отметил, выступая на региональной конференции «Транспортное машиностроение» в Екатеринбурге, заместитель министра транспорта РФ Алексей Цыденов, с начала реформы железных дорог частные компании вложили в производство вагонов порядка 600 миллиардов рублей, вследствие чего произошло затоваривание. За 9 месяцев 2012 года в России выпущено 59 тысяч вагонов, а суммарный объем производственных мощностей стран СНГ составляет 250 тысяч вагонов в год.

Аналитики полагают: промышленники сами себе роют яму. Чтобы иметь перспективу стабильной работы на 10-15 лет вперед, достаточно 40-50 тысяч вагонов в год. Рынок перенасыщен подвижным составом, выпущенным по стандартам 20-30-летней давности. При этом размер парка и объем грузов не сбалансированы. По словам президента Объединения производителей железнодорожной техники Валентина Гапоненко, в стране ежедневно простаивают в среднем 394 порожних состава. По его оценке, потолок вагонного парка, который может «переварить» инфраструктура, – 1,2 миллиона единиц.

- Надо отработать механизм вывода из эксплуатации старого состава. Административный ресурс вряд ли сработает: значительная часть вагонов находится в частной собственности, – отмечает Гапоненко. – Нужны экономические инструменты, чтобы стимулировать операторов утилизировать «хлам» и покупать технику нового поколения. Например, скидка от базового тарифа РЖД в размере 4-6 процентов. Мы уже направили соответствующие предложения в Минпромторг и Федеральную службу по тарифам.

РБК DAILY; ЮЛИЯ ГАЛЛЯМОВА; 08.11.2012; САМЫЕ ДЕШЕВЫЕ БИЛЕТЫ НА ПОЕЗДА ПОДОРОЖАЮТ МИНИМУМ НА 10%

Путешествия в плацкартных и общих вагонах в новом году будут обходиться минимум на 10% дороже. Проект приказа об индексации стоимости перевозок пассажиров вчера обнародовала Федеральная служба по тарифам (ФТС). Впрочем, если государство решит сократить поддержку РЖД в два раза, как требует Минфин, билеты подорожают еще больше – на 20%.

Вчера Федеральная служба по тарифам (ФСТ) опубликовала проект приказа по тарифам на перевозку пассажиров в регулируемом секторе (плацкарт и общие вагоны). Как и в прошлые годы, ведомство предложило индексацию в 10%. Проект вынесен на общественное обсуждение (до 9 ноября), а окончательно должен быть утвержден к середине месяца, когда РЖД планируют начать продажу билетов на будущий год.

Однако повышение тарифов для населения может оказаться гораздо выше предлагаемых ФСТ 10% из-за нежелания государства в полной мере компенсировать выпадающие доходы РЖД. В монополии преду­преждают, что в таком случае тарифы могут вырасти еще на 10%, то есть в общей сложности на 20%.

Сейчас тарифы на проезд в плацкартных и общих вагонах устанавливаются государством и, как правило, ниже экономически обоснованного уровня. Государство ежегодно компенсирует Федеральной пассажирской компании (дочерняя структура РЖД, осуществляет перевозку пассажиров на дальние следования) выпадающие доходы (прошлом году – 29 млрд руб., которые не покрыли убытки компании – дефицит составил 7 млрд руб). На ближайшие два года Минфин и вовсе заложил в бюджет для ФПК по 15 млрд руб. Преодолеть финансовые трудности ведомство предложило, повысив стоимость проезда в плацкартных вагонах для пассажиров в возрасте 23–60 лет. Окончательное решение будет принято сегодня на совещании в правительстве.

Ранее в ответ на предложение Минфина глава ФПК Михаил Акулов заявил, что в случае отмены льгот для пассажиров трудоспособного возраста стоимость билетов для них возрастет примерно на 60%. По подсчетам РЖД, монополии также придется отказаться от 235 нерентабельных поездов.

Пассажирские перевозки в отличие от грузовых не являются источником инфляции, поэтому, вероятно, тарифы действительно поднимутся выше рассчитанных ФСТ 10%, рассуждает Андрей Рожков из «Метрополя». Кроме того, не стоит забывать, что профильные ведомства решительно настроены сократить госпомощь РЖД, напоминает аналитик. Однако если индексация и составит 20%, думаю, что тарифы будут повышаться в течение года, говорит Андрей Рожков.

ИЗВЕСТИЯ.РУ; 08.11.2012; РЖД НЕ ХВАТАЕТ НЕСКОЛЬКИХ ТРИЛЛИОНОВ

Правительству предстоит выбор между разгоном инфляции, допрасходами бюджета и отсрочкой развития транспортной инфраструктуры

Сегодня правительство России рассмотрит инвестпрограмму ОАО «РЖД», объем которой в 2013 году составит 403 млрд руб. В материалах, направленных РЖД в правительство, компания указывает, что согласованный инвестиционный бюджет компании не позволит обеспечить финансирование мероприятий, заложенных в Генсхему развития железных дорог до 2020 года. Указывая, что финансировать инвестпроекты со сроком окупаемости более 15 лет за счет заемных средств экономически нецелесообразно, РЖД будет просить правительство заложить инвестсоставляющую в тариф на грузовые перевозки. В частности, предлагается увеличить согласованный Минэкономики рост тарифов на 4 процентных пункта – с 7 до 11%. Аналитики предупреждают об угрозе роста инфляции и советуют РЖД выручить необходимые для реализации инвестпрограммы средства от продажи непрофильных активов, в частности – доли в крупнейшем российском контейнерном операторе ОАО «ТрансКонтейнер».

Согласно проекту инвестпрограммы и финансового плана компании на 2013- 2015 годы, в 2013 году инвестиционный бюджет ОАО РЖД составит 403 млрд руб, что на 61,1 млрд больше прогноза, одобренного советом директоров РЖД в ноябре 2011 года, но менее обсуждавшегося в середине 2012 года объема в 411 млрд. При этом, в целом за 2013-2015 годы объем инвестпрограммы будет сокращен на 95 млрд руб по отношению к прогнозу, за счет исключения из программы ряда проектов в Сибири. В частности компания откажется от финансирования реконструкции участков Трубная-Аксарайская, М.Горький – Крымская, Карымская-Забайкальск, Междуреченск-Тайшет.

Всего на инвестпрограмму до 2015 года предполагается потратить почти 1 трлн руб. Предполагается, что 365,2 млрд (36,6%) из этой суммы, – пойдет на обеспечение безопасности перевозок. Еще 245,5 млрд (24,6%) пойдет на обновление подвижного состава, 221,6 млрд (22,2%) – на снятие инфраструктурных ограничений, остальное 165,3 млрд (16,4%) – на прочие проекты.

Инвестпрограмма была рассмотрена на заседании совета директоров РЖД в конце октября, но от правительства компании нужно нечто большее, нежели простое одобрение документа. В РЖД напоминают, что с учетом задач, поставленных президентом и правительством, научно-технический совет компании в марте текущего года разработал и утвердил Генсхему развития железных дорог до 2020 года, реализация которой оценивается в 5,7 трлн руб. В Генсхему вошли масштабные планы по развитию Московского и Петербургского тарнспортных узлов, другие проекты на Дальнем Востоке и в Сибири. В соответствии с Генсхемой, в ближайшие годы инвестпрограмма РЖД должна вырасти с более чем 400 млрд руб в 2012 году до почти 800 млрд в 2015 году с последующим снижением до 640 млрд в 2017 году. В связи с тем, что таких средств у компании нет, РЖД намерена предложить правительству принять участие в финансировании неокупаемых инфраструктурных проектов, имеющим высокую бюджетную эффективность.

Согласно материалам к заседанию, РЖД предлагает разделить инвестпроекты на три типа по срокам окупаемости. Первую категорию проектов со сроком окупаемости 10-15 лет компания готова финансировать за счет собственных оборотных и заемных средств. Вторую категорию, со сроком окупаемости 15-20 лет, из-за отсутствия на кредитном рынке «длинных» денег, РЖД предполагает финансировать за счет выпуска специальных (инфраструктурных) облигаций с льготной процентной ставкой. В 2013 году таким образом планируется привлечь 105 млрд руб. В ближайшие годы РЖД планирует наращивать долговую нагрузку, доведя соотношение финансового долга к EBITDA до 2,2. В 2013 году планируется увеличить финансовый долг на 176,7 млрд руб, доведя его до 580,1 млрд руб, а к 2015 году довести сумму долга до 711,1 млрд руб.

В третью категорию должны войти неокупаемые инфраструктурные проекты. В их финансировании РЖД предлагает принять участие государству. В качестве варианта компания предлагает правительству осуществить прямой взнос в уставный капитал компании. Впрочем, в РЖД, видимо, не рассчитывают на согласие Минфина выделить дополнительные средства из бюджета напрямую. В качестве альтернативного варианта РЖД предлагает распределить дополнительные расходы на инвестпрограмму между всеми участниками рынка путем повышения тарифов на грузовые перевозки. РЖД предлагает повысить тариф с 2013 года на 4 процентных пункта с утвержденных 7% до 11%.

В РЖД напоминают, что утвержденный правительством рост тарифов с 2013 года составит 7%. Тариф рассчитывало Минэкономики в начале 2012 года, когда прогноз инфляции на 2012 год оценивался в 6,2%. К сентябрю прогноз инфляции по году был повышен до 7,2%, однако рост тарифов на железнодорожные перевозки Минэкономики оставило прежним – 7%.

В материалах РЖД подчеркивается, что Минтранс поддерживает предложение компании включить в тариф на грузовые перевозки инвестсоставляющую, так как это позволит «восполнить дефицит капвложений». В РЖД отмечают, что Федеральная служба по тарифам (ФСТ) также «в целом поддерживает» предложения Минтранса и РЖД по росту тарифов.

В ФСТ уточнили, что не занимают чью-либо сторону.

- Прогнозом социально-экономического развития страны на 2013 г. и плановый период 2014-2015 гг., одобренным Правительством РФ, предусмотрена индексация тарифов на грузовые железнодорожные перевозки в 2013 году на 7%. ФСТ России будет руководствоваться данным решением,- сообщили «Известиям» в пресс-службе ФСТ.

- У РЖД есть другие возможности привлечения средств на нерентабельные крупные инфраструктурные проекты, кроме внесения инвестиционной составляющей в тариф, – по. В частности, это повышение эффективности самой компании или продолжение программы приватизации активов, – полагает аналитик Raiffeisenbank Константин Юминов. По его словам, запланированная продажа доли в ОАО «Трансконтейнер», против которой выступает РЖД, могла бы принести необходимые на инвестпрограмму деньги. Сегодня, напоминает эксперт, РЖД планирует внести свою долю в «Трансконтейнере» в новую объединенную траспортно-логистичекую компанию Евразийского союза. Аналитик поясняет, что чистой прибыли у нового опертора может и не образоваться, соответственно РЖД не только не получит денег от продажи, но и перестанет получать дивиденды, которые платит «Трансконтейнер» сейчас.

Эксперт также предупреждает, что введение инвестсоставляющей в грузовой тариф может привести к разгону инфляции. Участники рынка не комментируют предложение РЖД, но считают возможное повышение тарифов несправедливым: с вои инфраструктурные проекты РЖД реализует только в нескольких регионах, а надбавку на грузовой тариф получат все операторы.

Окончательное решение предстоит принять правительству. Не исключено, что Белый Дом, не желая разгонять инфляцию ростом железнодорожных тарифов, просто ограничится рекомендацией РЖД перенести реализацию своей Генсхемы на более поздний срок.

ИНТЕРФАКС; 07.11.2012; КУБА ЗАИНТЕРЕСОВАНА В ЗАКУПКАХ В РФ БЫВШИХ В ЭКСПЛУАТАЦИИ ПАССАЖИРСКИХ ВАГОНОВ 

Куба заинтересована в закупках в России бывших в эксплуатации пассажирских вагонов, сообщило министерство транспорта РФ по итогам заседания межправительственной российско-кубинской комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству 2-5 ноября в Гаване.

«Дочка» ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД) – ОАО «Торговый дом «РЖД» (ТД РЖД) – подготовит соответствующее коммерческое предложение.

Также кубинские власти сообщили о заинтересованности в поставках в 2013 г. оборудования для вагонных депо. Для этого ТД РЖД будет направлен перечень такой оснастки с указанием требуемых технических характеристик и объемов поставки.

Кроме того, Союз кубинских железных дорог (UFC), местный металлургический завод имени Вальдеса Рейеса и ЗАО «Трансмашхолдинг» (РТС: TRMH) (ТМХ) создадут рабочую группу для формирования технического задания к подвижному составу, в обновлении которого заинтересована Куба. «Стороны пришли к мнению о замене изношенной (техники – ИФ), в первую очередь грузовых железнодорожных вагонов», – говорится в сообщении.

Стороны также подтвердили намерение заключить до конца 2012 г. контракт на поставку из РФ в II-III кварталах 2013 г. 9,57 тыс. тонн рельсов и материалов скрепления к ним. Сторонами в договоре выступят госкомпания Tradex (подконтрольна министерству транспорта Кубы, занимается экспортно-импортными операциями) и ТД РЖД. «По мнению кубинской стороны, проект является приоритетным в рамках сотрудничества в сфере инфраструктуры ж/д транспорта в 2012-2013 гг.», – отмечает Минтранс РФ.

Помимо этого, Куба выразила заинтересованность в обучении и повышении квалификации железнодорожных специалистов в российских профильных учебных заведениях. Стороны также обсудили вопросы сотрудничества в области развития на Кубе портовой инфраструктуры, поставок на остров модулей программного обеспечения.

РИА НОВОСТИ; 07.11.2012; КУБА ИНТЕРЕСУЕТСЯ РОССИЙСКИМИ ПАССАЖИРСКИМИ ВАГОНАМИ, БЫВШИМИ В ЭКСПЛУАТАЦИИ

Куба заинтересована в получении бывших в эксплуатации российских пассажирских железнодорожных вагонов, говорится в сообщении Минтранса РФ.

«ОАО «Торговый дом РЖД» подготовит и направит в адрес кубинской стороны коммерческое предложение на поставку данных вагонов», – сказано в сообщении Минтранса.

Стороны также подтвердили намерение заключить до конца 2012 года внешнеторговый контракт между компанией «Традекс» (Куба) и ОАО «Торговый дом РЖД» на поставку в II-III кварталах 2013 года 9,570 тысячи тонн рельсов типа Р50 и материалов скрепления к ним. По мнению кубинской стороны, говорится в сообщении Минтранса, данный проект является приоритетным в рамках сотрудничества в сфере инфраструктуры железнодорожного транспорта в 2012-2013 годах.

Стороны пришли к общему мнению о замене изношенного парка подвижного состава, в первую очередь грузовых железнодорожных вагонов. Для формирования технического задания к современному подвижному составу стороны приняли решение о создании рабочей группы между Союзом кубинских железных дорог (UFC), металлургического завода «им. Х. Вальдеса Рейеса» и ЗАО «Трансмашхолдинг».

Кубинская сторона сообщила о заинтересованности в поставках в 2013 году на Кубу оборудования для оснащения железнодорожных вагонных депо. По результатам заседания рабочей группы она сформирует и направит в «Торговый дом РЖД» перечень оборудования, планируемого к поставке, с указанием соответствующих технических характеристик и объемов поставки.

Кубинские представители выразили заинтересованность в организации обучения и повышения квалификации кадров для железнодорожного сектора на базе российских профильных учебных заведений.

РИА НОВОСТИ; 07.11.2012; ВЕДОМСТВА РФ ДОЛЖНЫ ДО КОНЦА ГОДА ПРИНЯТЬ ДОКУМЕНТЫ, ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ДЛЯ ВТО

Российские министерства и ведомства должны до конца 2012 года подготовить часть документов, необходимых для имплементации обязательств, принятых Россией в рамках присоединения к Всемирной торговой организации (ВТО), свидетельствует перечень соответствующих мероприятий, опубликованный в среду Минэкономразвития.

Федеральная служба по тарифам (ФСТ) совместно с Минтрансом и Минэкономразвития в декабре текущего год должны подготовить приказ с изменениями в прейскурант 10-01 в части выравнивания экспортно-импортных и внутренних железнодорожных тарифов.

Не позднее чем через 18 месяцев с даты присоединения РФ к ВТО должна быть разработана и внедрена национальная система оценки качества мяса крупного рогатого скота, включая разработку российского национального стандарта на мясо КРС высшей ценовой категории (высококачественная говядина).

В ноябре 2012 года МЭР и Минпромторг должны подготовить и внести в правительство поправки в закон «О таможенном тарифе», запрещающие применять аукционы при распределении среди участников внешнеэкономической деятельности импортных тарифных квот на ввоз товаров.

Также в этом месяце должны быть представлены поправки в Налоговый кодекс, отменяющие освобождение от НДС операций по реализации продукции собственного производства сельхозтоваропроизводителей. Кроме того, в правительство должны быть направлены предложения о проведении в РФ на постоянной основе пересмотра и актуализации всех технических регламентов, а также ряд документов, регламентирующих фитосанитарный контроль.

Росстахнадзор должен установить механизм расчета квоты совокупного иностранного участия в страховом секторе. Кроме того, должны быть внесены изменения в закон «Об организации страхового дела в РФ», сокращающие сроки рассмотрения и выдачи страховщикам лицензии до 60 дней и устанавливающие допустимую долю участия иностранного капитала в компаниях, осуществляющих страхование жизни, ОСАГО и страхование пассажиров до 51%.

В начале 2013 года российским ведомствам необходимо внести в Евразийскую экономическую комиссию предложения, направленные на выполнение соглашения между Россией и Евросоюзом о торговле моторными транспортными средствами, заключенного в рамках подготовки присоединения к ВТО, а также на уточнение соглашений, регулирующих режимы особой экономической и свободной таможенной зоны.

ИТАР-ТАСС; 07.11.2012; РОССИЯ ПОСТАВИТ НА КУБУ В 2013 ГОДУ ПОЧТИ 10 ТЫС. ТОНН РЕЛЬСОВ

Россия поставит на Кубу в 2013 году почти 10 тыс тонн рельсов. Как говорится в сообщении Минтранса России, такое решение было принято по итогам переговоров, прошедших в Гаване 2-5 ноября в рамках десятого заседания межправительственной Российско- Кубинской комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству, а также четвертого заседания рабочей группы по транспорту.

Как отмечается в сообщении, Россия и Куба подтвердили намерение заключить до конца 2012 года внешнеторговый контракт между компанией «Традекс» /Куба/ и ОАО «Торговый дом РЖД» на поставку в 2-3 кварталах 2013 года 9570 тонн рельсов типа Р50 и материалов скрепления к ним. По мнению кубинской стороны, данный проект является приоритетным в рамках сотрудничества в сфере инфраструктуры железнодорожного транспорта в 2012-2013 годах.

Кроме того, Россия и Куба пришли к общему мнению о замене изношенного парка подвижного состава, в первую очередь грузовых железнодорожных вагонов. Для формирования технического задания к современному подвижному составу стороны приняли решение о создании рабочей группы Союзом кубинских железных дорог /UFC/, металлургическим заводом «им Х. Вальдеса Рейеса» и российским ЗАО «Трансмашхолдинг». Также кубинская сторона сообщила о заинтересованности в поставках в 2013 году на Кубу оборудования для оснащения железнодорожных вагонных депо.

По результатам заседания рабочей группы кубинская сторона сформирует и направит в «Торговый дом РЖД» перечень оборудования, планируемого к поставке, с указанием соответствующих технических характеристик и объемов поставки.

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 07.11.2012; КУБИНЦЕВ ПЕРЕСАДЯТ В СТАРЫЕ ВАГОНЫ ИЗ РОССИИ

Куба заинтересовалась бывшими в эксплуатации российскими пассажирскими железнодорожными вагонами открытого типа. Об этом стало известно по итогам заседания Межправительственной российско-кубинской комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству, которое прошло в Гаване, отмечается в сообщении Министерства транспорта РФ.

Коммерческое предложение на поставку данных вагонов подготовит и направит в адрес кубинской стороны ОАО «Торговый дом РЖД».

В ходе заседания рабочей группы по транспорту кубинская сторона сообщила о заинтересованности в поставках в 2013г. оборудования для оснащения железнодорожных вагонных депо. По итогам переговоров Куба сформирует и направит в ОАО «Торговый дом РЖД» перечень оборудования, планируемого к поставке, с указанием соответствующих технических характеристик и объемов.

Кроме всего прочего, стороны пришли к общему мнению о замене изношенного парка подвижного состава, в первую очередь – грузовых железнодорожных вагонов. Для формирования технического задания принято решение создать рабочую группу между Союзом кубинских железных дорог (UFC), Металлургическим заводом им.Х.Вальдеса Рейеса и ЗАО «Трансмашхолдинг».

Также стороны подтвердили намерение заключить до конца текущего года внешнеторговый контракт между компанией «Традекс» (Куба) и ОАО «Торговый дом РЖД» на поставку 9570 тонн рельсов в II-III кварталах 2013г. По мнению кубинской стороны, данный проект является приоритетным в рамках сотрудничества в сфере инфраструктуры железнодорожного транспорта в 2012-2013гг.

Между тем особое внимание на переговорах уделили авиаперевозкам. В ходе заседания Россия и Куба обсудили вопросы двустороннего сотрудничества в области воздушного сообщения и пришли к мнению о необходимости внесения изменений в Соглашение между правительствами двух государств, которое было заключено в 2007г.

В сообщении Минтранса также отмечается, что кубинская сторона заинтересована в организации обучения и повышения квалификации кадров для железнодорожного сектора на базе российских профильных учебных заведений. Кроме того, обсуждение коснулось сотрудничества в области развития портовой инфраструктуры, а также поставок на Кубу модулей программного обеспечения.

ГАЗЕТА.РУ; 07.11.2012; МЕДВЕДЕВ ПОСТАНОВИЛ ВВЕСТИ В РЖД ДОЛЖНОСТЬ ЕЩЕ ОДНОГО ПЕРВОГО ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТА

Премьер-министр Дмитрий Медведев постановил ввести в РЖД должность еще одного первого вице-президента компании, сообщает «Интерфакс».

Постановление премьер-министра от 1 ноября, вносящее соответствующие поправки в устав РЖД, размещено в банке документов правительства.

В июле источник «Интерфакса» сообщал, что курирующим вопросы развития высокоскоростного сообщения вице-президентом РЖД может стать бывший губернатор Свердловской области Александр Мишарин.

В мае несколько источников «Интерфакса» в транспортной отрасли говорили, что Мишарин может получить пост в министерстве транспорта после обновления кабинета министров и будет курировать железнодорожное направление (тогда этими вопросами занимался замглавы Минтранса Андрей Недосеков, ныне возглавляющий департамент промышленности и инфраструктуры правительства).

Мишарин с 1981 года работал на Свердловской железной дороге (СвЖД). В 2004 году стал директором департамента комплексного развития инфраструктуры Минтранса. В 2004-2009 годах работал заместителем министра транспорта. В 2005-2008 годах входил в совет директоров РЖД.

Указ о досрочном прекращении полномочий Мишарина на посту губернатора был подписан в середине мая (на этом посту его сменил бывший полномочный представитель президента в Уральском федеральном округе Евгений Куйвашев).

Сам Мишарин в обращении к жителям региона сообщил, что уход в отставку по собственному желанию связан с переходом на другую работу «в общефедеральном проекте, в интересах развития нашего государства в целом». 

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ВЛАДИМИР ТАЮРСКИЙ; 08.11.2012; ЭКИПАЖ ПЫТАЛСЯ СПАСТИСЬ

На дне Охотского моря найден затонувший сухогруз

Вчера стало достоверно известно, что исчезнувший в Охотском море сухогруз «Амурская» затонул. В тот же день владельцу судна предъявили обвинение.

Шторм у Шантарских островов утих, и водолазы смогли спуститься с борта спасательного буксира «Рубин» на дно моря в том месте, где ранее эхолот обнаружил похожий на затонувшее судно объект. Наверх они подняли тот самый радиобуй, что 28 октября подал сигнал бедствия, и спасательный круг с надписью «Амурская». По докладу водолазов, потерпевший крушение теплоход лежит на 24-метровой глубине на левом борту. 

Вместе с тем появились предположения о том, что экипаж пытался спастись. Согласно сообщению Росморречфлота, «наличие штормтрапа, отсутствие людей на мостике, открытая дверь в помещения палубы ниже мостика, отсутствие спасательных плотов правого борта потверждает, что экипаж предпринял попытку эвакуации с аварийного судна».

В тот же день следователь предъявил обвинение руководителю предприятия-судовладельца Александру Шильцину.

– Уже установлено, что  по указанию генерального директора компании «Николаевский-на-Амуре морской порт» в начале октября «Амурская» направилась в порт Киран для загрузки золотоносной руды, – сообщили в Дальневосточном следственном управлении на транспорте СК РФ. – При этом обвиняемому было достоверно известно, что судно не имело свидетельства о пригодности для перевозки навалочных грузов, а численность экипажа – ниже минимального состава. Затем обвиняемый, зная, что судно значительно перегружено, дал капитану указание следовать в порт Охотск.

По версии следствия, в условиях штормовой погоды все это привело к крушению сухогруза. Пока ни один член экипажа «Амурской» не найден живым или мертвым, тем не менее, Шильцину инкриминируется нарушение правил безопасности движения и эксплуатации морского транспорта, повлекшее по неосторожности смерть двух и более лиц. 

В отношении Александра Шильцина следствие добивается избрания меры пресечения в виде заключения под стражу. Об этом сообщила официальный представитель следственного управления Наталья Салкина.

Вызвано это тем, что обвиняемый уже продемонстрировал нежелание сотрудничать со следствием. Получив первый вызов на допрос, Шильцин предпочел улететь в Москву. Возвращать его на Дальний Восток пришлось в принудительном порядке.

Кроме того, выяснилось, что ранее в отношении него было возбуждено уголовное дело по статье УК РФ, предусматривающей ответственность за воспрепятствование производству предварительного расследования. В августе нынешнего года правоохранительные органы приняли решение изъять у  «Николаевского-на-Амуре морского порта» две баржи и передать их на ответственное хранение другому предприятию. Однако начальник порта дал работникам указание не выпускать изъятые суда из акватории и создавать препятствия при их транспортировке.

– В настоящее время оба уголовных дела объединены в одно, – сообщили в следственном управлении.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА; 07.11.2012; СПЕЦИАЛИСТЫ: «У МОРЯКОВ С ЗАТОНУВШЕГО СУДНА «АМУРСКОЙ» НЕ БЫЛО ШАНСОВ ВЫЖИТЬ»

Водолазы обнаружили на дне Охотского моря сухогруз

Сегодня, 7 ноября, водолазы со спасательного буксира «Рубин» погрузились под воду. На дне они обнаружили пропавший еще 28 октября в Охотском море сухогруз «Амурская». 

Он лежит на дне Охотского моря на левом борту.

- Водолазы во время погружения увидели, что спасательные плоты правого борта отсутствуют, шторм трап по правому борту готов к спуску членов экипажа, крышка трюма № 1 смещена со штатного места. Крышка трюма № 2 практически открыта в положении «домиком», на открытой палубе имеется руда, присутствие членов экипажа на мостике не обнаружено, жилые помещения не обследовались из-за труднодоступности, – рассказали в Министерстве транспорта РФ.

Специалисты склоняются к тому, что никаких шансов выжить у моряков не было.

- По открытым крышкам трюмов можно смело судить, что ударом волны пробило корпус, вода начала поступать в трюма, судно потеряло остойчивость, плавучесть. Моряки поняли, что судно уходит под воду и шансов на нем выжить нет, поэтому выставили шторм трап и начали готовиться к эвакуации. Тут есть несколько вариантов развития события. Либо члены экипажа все-таки успели спустить плоты и даже погрузились в них, но при первой же волне их перевернуло и они пошли ко дну. Либо они не успели добраться до плотов, потому что сделать это во время шторма практически нереально.

Спущенный на воду плот могло унести ветром, да и чтобы погрузиться в него надо выйти на палубу, а удержаться на ней опять-таки нереально. Могло моряков с палубы смыть водой. Да и они могли просто не успеть плоты спустить на воду. Отсутствие их на правом борту может говорить так же о том, что они сработали просто автоматически, когда судно с моряками уходило под воду. В любом случае, шансы выжить у моряков были равны нулю. Скорее всего, они погибли страшной и мучительной смертью, – рассказал Михаил Николаев, специалист по живучести судов.

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; 08.11.2012; ЭКИПАЖ ЗАТОНУВШЕЙ «АМУРСКОЙ» МОГ СПАСТИСЬ

Экипаж из 9 человек сухогруза «Амурская», затонувшего в Охотском море, пытался эвакуироваться с тонущего судна на шлюпках. Водолазы сделали такой вывод после того, как осмотрели потерпевшее крушение судно, обнаруженное на дне на глубине 25 метров. «Присутствия членов экипажа на мостике не обнаружено, жилые помещения не обследовались из-за труднодоступности. Все это, а также открытая дверь в помещения палубы ниже мостика позволяет говорить, что с высокой вероятностью экипаж попытался эвакуироваться», – говорится в сообщении Росморречфлота. Владельцу затонувшей «Амурской», гендиректору ОАО «Николаевский-на-Амуре морской порт» Александру Шильцину, предъявлено обвинение, он был задержан. По версии следствия, именно Шильцин отдал распоряжение направить сухогруз «Амурская» в порт Киран. При этом гендиректору было известно, что погрузка золотосодержащей руды на борт произведена с нарушениями правил перевозки опасных грузов и что погодные условия не позволяют судну выходить в рейс.

НОВЫЕ ИЗВЕСТИЯ; АНАСТАСИЯ МАЛЬЦЕВА; 08.11.2012; ГУБИТ ЛЮДЕЙ ВОЛНА. МОРЯКИ ПЫТАЛИСЬ СПАСТИСЬ С ТОНУЩЕГО СУХОГРУЗА «АМУРСКАЯ» 

Губит людей волна. Моряки пытались спастись с тонущего сухогруза «Амурская»

Вчера на дне Охотского моря был обнаружен затонувший сухогруз «Амурская», который перевозил более 700 тонн золотосодержащей руды. После обследования затонувшего судна водолазы сделали вывод, что экипаж сухогруза пытался эвакуироваться. Осмотр внутренних помещений судна запланирован на сегодня. Тем временем на владельца сухогруза завели уголовное дело, обвинив его в нарушении правил эксплуатации морского транспорта, которое привело к гибели людей.

Сухогруз «Амурская» нашли вчера в Охотском море спустя неделю поисков на глубине 25 метров. Об этом сообщило Федеральное агентство морского и речного транспорта РФ (Росморречфлот). При первом погружении водолазы сняли с аварийного судна спасательный круг, табличку и аварийный радиобуй. При последующих спусках стало ясно, что версия о том, что судно перевернулось мгновенно, не подтверждается. «Наличие штормтрапа, отсутствие людей на мостике, открытая дверь в помещения палубы ниже мостика, отсутствие спасательных плотов правого борта подтверждает с высокой степенью вероятности, что экипаж предпринял попытку эвакуации с аварийного судна», – сообщает пресс-служба Росморречфлота. Тела моряков на палубе и мостике не обнаружены. Осмотр внутренних помещений запланирован на сегодня.

Тем временем Дальневосточное следственное управление на транспорте Следственного комитета России (СКР) завело уголовное дело на гендиректора ОАО «Николаевский-на-Амуре морской порт» Александра Шильцина. Следователи установили, что отправлять судно в рейс в условиях шторма с нарушением правил погрузки было его личным решением. Ему инкриминируется преступление, предусмотренное частью 3 статьи 263 УК РФ («нарушение правил безопасности движения и эксплуатации морского транспорта, повлекшее по неосторожности смерть двух и более лиц»). Максимальное наказание по этой статье – лишение свободы на срок до семи лет.

Напомним, сухогруз «Амурская» пропал в районе Шантарских островов в конце октября. Судно следовало в Охотск с более чем 700 тоннами золотосодержащей руды стоимостью не менее 230 тыс. долларов. Также на судне находились девять человек экипажа. На данный момент установлено, что сухогруз вышел из пункта Киран в Тугуро-Чумиканском районе Хабаровского края в условиях шторма, а само транспортное средство было не предназначено для перевозки сыпучих грузов. В связи с этим эксперты предполагали, что при сильной качке руда могла сильно сместиться, из-за чего судно мгновенно опрокинулось.

КОММЕРСАНТЪ (ВЛАДИВОСТОК); АЛЕКСАНДР ОХРИМЕНКО, МИХАИЛ БУЛАНОВ, ДМИТРИЙ ЩЕРБАКОВ; 08.11.2012; СУДОВЛАДЕЛЬЦУ «АМУРСКОЙ» ОТЛОЖИЛИ АРЕСТ

Александра Шильцина не заключают под стражу, пока ищут экипаж

Пока в Охотском море искали сухогруз, его владельцу успели предъявить обвинения

Суд отложил рассмотрение ходатайства следствия 

об аресте гендиректора компании-судовладельца затонувшей в Охотском море «Амурской», задержанного в воскресенье. Александр Шильцин обвиняется в нарушении правил судоходства, последствием которого стала гибель людей, но вчерашний осмотр потерпевшего крушение судна позволяет предположить, что экипаж все-таки эвакуировался. Эксперты считают, что обвинения, предъявленные судовладельцу, преждевременны, поскольку именно капитан, а не хозяин судна, определяет, может ли оно выйти в море.

Владельцу пропавшего в Охотском море сухогруза «Амурская» Александру Шильцину, задержанному в Комсомольске-на-Амуре в воскресенье, следствие предъявило обвинение в нарушении правил судоходства, повлекшем по неосторожности смерть двух и более лиц (ч. 3 ст. 263 УК РФ, наказывается лишением свободы на срок до 10 лет). Как поясняют в Дальневосточном следственном управлении на транспорте (ДВЦУТ), сухогруз был направлен в порт Киран для загрузки золотосодержащей руды по прямому указанию Александра Шильцина. Сухогруз пропал в районе Шантарских островов в Охотском море 28 октября. На судне сработал аварийный радиобуй, однако сигнала SOS не поступало, а подошедший уже через час приморский танкер «Новик» не обнаружил судна в указанной точке.

 «Обвиняемому было достоверно известно, что погрузка сырья на борт сухогруза произведена с нарушениями правил перевозки опасных грузов и что погодные условия не позволяют выходить судну в рейс, тем не менее он дал личное указание следовать сухогрузу в акваторию Охотского моря. Грубые нарушения требований морского судоходства повлекли за собой крушение сухогруза»,– говорится в сообщении ДВСУТ. Кроме того, следователи обвинили владельца «Амурской» в том, что он в сентябре этого года дал указание работникам компании не выпускать из акватории Николаевского-на-Амуре порта изъятые следствием два судна. Тем самым, заявляют в ДВСУТ, Александр Шильцин «совершил преступление против правосудия» (ч. 3 ст. 294 УК РФ, максимальное наказание – лишение свободы на срок до четырех лет). 

Следствие ходатайствовало о заключении Александра Шильцина под стражу, но вчера Центральный суд Комсомольска-на-Амуре отложил решение по ходатайству на 72 часа. Как поясняют в ДВСУТ, такое решение было принято в связи с обнаружением в Охотском море затонувшего сухогруза: «возникли новые обстоятельства, которые предстоит изучить». Дата нового слушания не назначена. 

Как сообщили в Сахалинском морском координационном спасательном центре, сухогруз нашли водолазы на глубине 25 метров. «С борта сняли спасательный круг с названием судна «Амурская», табличку и аварийный радиобуй. Людей пока не обнаружено»,– рассказали в спасательном центре. А Росморречфлот вчера распространил релиз, в котором сказано, что экипаж мог и вовсе эвакуироваться. «Наличие штормтрапа, отсутствие людей на мостике, открытая дверь в помещения палубы ниже мостика, отсутствие спасательных плотов правого борта подтверждает с высокой степенью вероятности, что экипаж предпринял попытку эвакуации с аварийного судна»,– говорится в сообщении ведомства. Поиски людей будут возобновлены 8 ноября с наступлением светлого времени суток. 

Сам Александр Шильцин своей вины не признал, рассказала «Ъ» старший помощник руководителя ДВСУТ Наталья Салкина. Оперативно связаться с судовладельцем вчера не удалось. В ОАО «Николаевский-на-Амуре морской порт» сообщили «Ъ», что он «ситуацию не комментирует». Следствие, напомним, отрабатывает три версии: техническая неисправность сухогруза, штормовая погода в районе плавания и нарушение правил морского судоходства членами экипажа. 

Эксперты отмечают, что обвинение судовладельца – спорный момент. «У каждого судна есть капитан, который отвечает за безопасность людей и судна. Именно он, а не судовладелец, определяет, можно ли судну выходить в море. В случае с «Амурской» судно могло принять не более 600 тонн, однако было погружено больше. Также судно было технически неисправно. Капитан не мог этого не знать»,– отметил заместитель председателя Российского профсоюза моряков Николай Суханов. 

Он подчеркивает, что капитана никто не может заставить дать команду к отправлению судна, если это противоречит правилам безопасности мореплавания. «Плюс к этому при отходе судно осматривает инспектор портнадзора. Если он видит перегруз или другие нарушения, то выпустить судно не имеет права. Как сухогруз с таким перегрузом и техническими огрехами вышел в море, пока загадка. Вот ее и нужно разгадать следствию»,– считает эксперт. При этом господин Суханов делает скидку на то, что судовладелец не всегда бывает специалистом в морской области. «Для этого существует капитан. Если он заметил нарушения, которые влияют на безопасность передвижения судна, он обязан предупредить об этом все соответствующие инстанции, вплоть до МЧС. В общем, в ситуации нужно разбираться, а не сразу искать крайних»,– заключил эксперт. 

РИА НОВОСТИ; 07.11.2012; ОБОБЩЕНИЕ – ЧП С СУХОГРУЗОМ «АМУРСКАЯ»: НОВЫЕ ФАКТЫ И НОВАЯ НАДЕЖДА

Поиски пропавшего сухогруза «Амурская», которые непрерывно велись с конца октября, наконец принесли результат – судно обнаружено на дне Охотского моря.

Остается надежда, что моряки выжили. Судя по отсутствию спасательных плотов и другим признакам, экипаж мог эвакуироваться.

Сухогруз «Амурская» (порт приписки – Николаевск-на-Амуре) с сотнями тонн золотосодержащей руды исчез 28 октября в районе Шантарских островов. По первоначальным данным, экипаж состоял из девяти человек. По версии МЧС РФ, на судне находились 11 членов экипажа.

ВОДОЛАЗЫ ОСМОТРЕЛИ СУДНО Несколько дней назад на глубине 25 метров в квадрате, где исчез сухогруз, был обнаружен объект, который мог оказаться пропавшим судном. Спуск водолазов для осмотра был невозможен из-за сильного течения. При этом поисковая группа, в составе которой были и полицейские, и добровольцы, занималась обследованием побережья.

«С улучшением погодных условий, после уточнения эхолотом места и положения подводного объекта, спасательное судно «Рубин» встало на якоря (с носа и кормы) над (ранее обнаруженным) объектом. В ходе водолазного осмотра подводный объект был опознан как теплоход «Амурская», – говорится в сообщении Минтранса.

Сухогруз, по данным ведомства, лежит на борту. Тела моряков на палубе и мостике обнаружены не были, при этом осмотр внутренних помещений судна не производился.

«Наличие штормтрапа, отсутствие людей на мостике, открытая дверь в помещения палубы ниже мостика, отсутствие спасательных плотов правого борта подтверждает с высокой степенью вероятности, что экипаж предпринял попытку эвакуации с аварийного судна. Дальнейшее обследование судна нецелесообразно», – заявил Росморречфлот.

При этом источник в Минтрансе ранее сообщал, что решение о дальнейшем обследовании судна будет принимать руководство в Москве.

Исследование корпуса сухогруза продолжат 8 ноября, сообщило ГУМЧС по Хабаровскому краю.

ВОЗМОЖНЫЕ ПРИЧИНЫ КАТАСТРОФЫ Следователи считают, что гендиректор ОАО «Николаевский-на-Амуре морской порт» Александр Шильцин отправил сухогруз «Амурская» в рейс, несмотря на неблагоприятные погодные условия и нарушения, допущенные при погрузке.

Судно перевозило 700 тонн золотосодержащей руды. По оценкам специалистов, перевозимая руда содержит приблизительно 4,2 килограмма золота, стоимость груза оценивается примерно в 230 тысяч долларов. Что стало с грузом, пока неизвестно.

Возбуждено уголовное дело о нарушении правил безопасности движения и эксплуатации морского транспорта, повлекшем по неосторожности смерть двух и более лиц. Шильцин задержан, ему предъявлено обвинение. Следствие просит суд арестовать обвиняемого.

По словам официального представителя СК РФ Владимира Маркина, перевозка руды на судах, принадлежащих ОАО «Николаевский-на-Амуре морской порт», «систематически осуществлялась с нарушениями правил безопасности движения и эксплуатации морского транспорта».

ВЕДОМОСТИ; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 08.11.2012; БЕСЦЕННЫЕ ПОЛЕТЫ

Проект. Как развивать региона льные авиаперевозки
Правительство в следующем году потратит на поддержку региональных авиаперевозок почти 8 млрд. руб. Это слишком много, считают эксперты
Минтранс внес в правительство проект «дорожной карты» региональных авиаперевозок, сообщил представитель министерства. В ней говорится, что в 2013 г. государство выделит на развитие региональных авиаперевозок 7,75 млрд. руб. Из этой суммы 2,15 млрд. руб. придется на компенсацию ставок лизинга на самолеты, 2,9 млрд. руб. – субъектам Федерации на региональные перевозки, сказал представитель Минтранса. Представитель Минфина был недоступен для журналистов.

Проект «дорожной карты» появился в ответ на поручение премьер-министра Дмитрия Медведева, объясняет представитель Минтранса. Глава правительства в августе возмутился слабой развитостью региональной сети российских авиакомпаний и зацикленностью их на перевозках через Москву.

Потенциальная авиационная подвижность на региональных и местных авиалиниях уже к 2020 г., по подсчетам Минтранса, может быть в 2 раза больше, чем сейчас. Но пока региональные и местные линии низкорентабельны. На фоне общего роста пассажиропотока за первые девять месяцев 2012 г. в 15% на местных линиях был рост лишь 8%, следует из данных Росавиации. Авиакомпании не стремятся развивать этот рынок в первую очередь из-за высоких удельных затрат на эксплуатацию самолетов малой вместимости, считает Минтранс. «Минпромторг до середины 2013 г. намерен определиться с господдержкой самолетов малой вместимости, которые должны восполнить дефицит региональной техники», – соглашается замминистра промышленности и торговли Юрий Слюсарь.

Представитель Минтранса добавляет, что в 2013 г. планируется реализовать первый пилотный проект в Приволжском округе. Объем финансирования до конца 2012 г. из средств федерального бюджета составит 300 млн. руб., столько же готовы предоставить 14 входящих в округ субъектов Федерации, говорит видевший проект «карты» руководитель аналитического отдела «Авиапорта» Олег Пантелеев. За эти деньги авиаторы должны перевезти 125 000 пассажиров, добавляет он. В перспективе же региональные власти будут давать порядка 1,1 млрд. руб. на развитие региональных перевозок, знает топ-менеджер авиакомпании «Татарстан», которая планирует претендовать на получение субсидий в рамках пилотного проекта. Переговоры на этот счет с властями 14 регионов уже прошли, договоры с аэропортами подписаны, говорит он. Представители авиакомпаний Dexter и «Ютэйр» тоже не исключили такой возможности.
Но к реализации любого регионального проекта необходимо подходить очень щепетильно, отмечает Пантелеев. Он считает чрезмерными запланированные на этот год субсидии (4800 руб. на пассажира). К тому же в Приволжском федеральном округе развита сеть автодорог, поэтому авиаторам будет сложно конкурировать с автомобильным транспортом, уверен Пантелеев.
Южный проект
«Аэрофлот» хочет заниматься региональными перевозками на юге России. Правительство предложило компании скооперироваться в этом проекте с «Авиалиниями Кубани», говорит источник в «Аэрофлоте». «Мы свои предложения на этот счет отправили, пока ответа не поступало», – добавил он. «Авиалинии Кубани» готовы участвовать в проекте при условии получения госсубсидий, подтверждает источник в авиакомпании.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 07.11.2012; МИНТРАНС СДЕЛАЕТ ДОСТУПНЕЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ АВИАПЕРЕЛЕТЫ 

Минтранс представил в правительство проект дорожной карты развития региональных авиаперевозок, сообщили в пресс-службе ведомства.

Все мероприятия в проекте карты разделены на три основных направления. Первое – развитие сети региональных и местных аэропортов до 2030 года. Второе – развитие сети региональных и местных авиаперевозок на ближайшие 18 лет. А также обновление и пополнение парка воздушных судов для региональных и местных перевозок.

Цель дорожной карты – это определение мер, направленных на обеспечение транспортной доступности регионов,  повышение авиационной подвижности населения и обеспечение условий для повышения деловой активности. Задачами авиационной дорожной карты станут  создание госстандарта минимальной транспортной доступности. А также обеспечение функционирования и развития региональной аэродромной инфраструктуры, совершенствование механизмов субсидирования из бюджетов разных уровней. При обновлении парка самолетов должна идти речь и о снижении себестоимости региональных перевозок, совершенствовании госрегулирования. И, что немаловажно, о подготовке летного и технического персонала региональной авиации в количестве, достаточном для эффективной реализации целей настоящей дорожной карты.

Реализация предложенных мер позволит значительно увеличить долю межрегиональных воздушных перевозок в общем объеме, оживить рынок региональных перевозок, в том числе в части спроса на региональные самолеты отечественного производства, считают в минтрансе.

Пока региональные и местные маршруты не способны генерировать пассажиропотоки, обеспечивающие рентабельность перевозки. Это, в свою очередь, определяет высокую себестоимость авиаперевозок из-за высоких удельных затрат и эксплуатация воздушных судов малой вместимости. Но такой вид авиаперевозок является социально значимым и не является предметом коммерчески эффективного бизнеса. Именно на маршрутах регионального и местного значения практически отсутствует конкуренция и стоимость перевозки высока для населения, констатировали в минтрансе.

РБК DAILY; СЕРГЕЙ КОЛОБКОВ; 08.11.2012; МИНТРАНС ГОТОВ ВЛОЖИТЬ В РАЗВИТИЕ РЕГИОНАЛЬНОЙ АВИАЦИИ ПОЧТИ 8 МЛРД РУБЛЕЙ

Минтранс предложил авиакомпаниям самим распределять международные маршруты

ФАС предлагает проводить аукционы за право летать по международным маршрутам

Минтранс внес в правительство проект «дорожной карты» развития региональных авиаперевозок до 2030 года. Согласно документу в 2013 году на развитие авиации будет выделено 7,7 млрд руб., которые пойдут на лизинг региональных самолетов, поддержание аэропортов и компенсацию стоимости билетов.

Как сообщил представитель Минтранса, все мероприятия в проекте «карты» разделены на три основных направления: развитие сети региональных и местных аэропортов до 2030 года, развитие сети региональных и местных авиаперевозок на ближайшие 18 лет, а также обновление и пополнение парка воздушных судов для региональных и местных перевозок.

По данным агентства Прайм, в следующем году на лизинг региональных воздушных судов планируется выделить 2,15 млрд руб., на региональные перевозки – 2,9 млрд руб. 2,5 млрд руб. пойдет на содержание федеральных казенных предприятий.

Кроме того, в 2013 году предлагается выделить средства на реализацию пилотного проекта в Приволжском федеральном округе по субсидированию внутрирегиональных авиаперевозок с объемом финансирования 300 млн руб. «Региональные и местные маршруты в настоящее время не способны генерировать пассажиропотоки, обеспечивающие рентабельность перевозки», – отмечают в Минтрансе.

В начале августа премьер-министр Дмитрий Медведев назвал меры господдержки региональной авиации неэффективными. В 2012 году программой субсидирования межрегиональных воздушных перевозок из 30 субъектов пользовались только шесть (81 маршрут). Еще одной причиной упадка местных авиаперевозок, по мнению премьера, стало отсутствие современных региональных самолетов. Сразу после совещания несколько региональных авиакомпаний, «Татарстан», «Ак Барс Аэро» и «Авиалинии Мордовии», объявили о создании союза перевозчиков в Поволжье.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ЮЛИЯ ПОТАПОВА; 08.11.2012; НЕ ЧУВСТВУЯ ШАССИ

В Новокузнецке  приземлился  пассажирский самолет  без колеса 

Вчера рано утром в новокузнецком аэропорту Спиченково совершил посадку самолет Airbus 319 авиакомпании «Сибирь» (S7) без колеса.

Как пояснил «РГ» генеральный директор ООО «Аэрокузбасс» Виктор Белозеров, отсутствие одного из двух колес на передней стойке шасси лайнера, прибывшего рейсом 809 из Домодедово, обнаружилось уже на земле, во время послеполетного осмотра. 

– Причем члены экипажа и знать не знали, что колеса нет, – говорит Виктор Данилович. – Они совершенно спокойно, в штатном режиме произвели посадку, вырулили на стоянку и покинули самолет. Так что распространенная СМИ информация, мол, посадка была аварийной, не соответствует действительности. 

И правда, никто из 112 пассажиров, находившихся на борту А-319, не почувствовал чего-либо опасного или необычного. Прибыв в Новокузнецк, они отправились по домам, даже не подозревая, какой трагедии они избежали. 

– По факту происшествия Новокузнецкая транспортная прокуратура проводит поверку соблюдения законодательства РФ о безопасности полетов, а также проверку соблюдения прав пассажиров, – сообщила старший помощник Западно-Сибирского транспортного прокурора Евгения Дергачева. – А что касается потерянного колеса шасси, то на летном поле в Новокузнецке оно не обнаружено. 

Поиски в аэропорту Домодедово, как предварительно сообщали компетентные источники, тоже результатов не дали. Выходит, предположения о том, что колесо могло отпасть либо при наборе высоты, когда шасси еще не убрано в специальный отсек в фюзеляже, либо при посадке, не имеют оснований. Тем более что взлет прошел в штатном режиме. Но ведь, по словам экспертов, колесо могло отвалиться и во время перелета. Для расследования причин инцидента в Федеральном агентстве воздушного транспорта (Росавиация) создана специальная комиссия, которая и должна определить момент потери одной из важных авиадеталей. 

Кстати, похожий инцидент произошел с лайнером А-319 той же компании и тоже в Новокузнецке 11 октября. У самолета, следующего рейсом из Москвы, при заходе на посадку отказала основная гидросистема выпуска шасси. В результате, как сообщили местные СМИ, аэробусу, на борту которого находилось 115 человек, пришлось кружить над городом около часа, пока экипаж пытался справиться с ситуацией. 

Сообщения о «мелких» неполадках в работе пассажирских авиалайнерой приходят периодически. Например, 9 июля текущего года произошло сразу два аналогичных ЧП: в новосибирском аэропорту Толмачево приземлился А-320 с поврежденной покрышкой на шасси. А несколькими часами ранее в аэропорту Пулково опытным пилотам удалось без последствий посадить «Боинг-737» со сломанным колесом. 

Справка «РГ»

Госавианадзор России и его территориальные управления только в первом полугодии 2012 года провели 968 «рамповых проверок» воздушных судов гражданской авиации. В результате на 553 воздушных судах выявлено 1337 нарушений требований воздушного законодательства, в том числе 71,непосредственно влияющее на безопасность полетов. Инспекторами выписано 101 предписание. Восемь из них выдано руководству авиакомпании «ЮТэйр», семь - компании «Якутия», пять – «ЮТэйр-Экспресс», по четыре получили «Восток» и «ИрАэро», по три – «Вертикаль-Т» и «АЛРОСА». А в списке проштрафившихся дважды – порядка десяти авиаперевозчиков.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ПЕТР ОРЛОВ; 08.11.2012; НЕ ВЗЯЛ ВЫСОТУ – ЧП 

В Рязанской  области  разбился  спортивный  самолет

Вчера в Рязанской области разбился спортивный самолет Як-18.

Как сообщили информационным агентствам в пресс-службе Росавиации, самолет принадлежал Сасовскому летному училищу. На борту находились два человека: пилот-курсант и инструктор. Самолет выполнял учебно-тренировочный полет.

«По предварительным данным, после взлета в процессе набора высоты и разворота у самолета отказал двигатель, – сообщила пресс-служба ведомства. - При заходе на вынужденную посадку с обратным курсом самолет столкнулся с землей». По данному факту начато расследование. 

По словам очевидцев, самолет от удара сильно разрушен, восстановить его не удастся. Как передают информационные агентства, машина представляет собой лишь груду искореженного металла.

В пресс-службе Росавиации также сообщили информационным агентствам, что ведомство создало комиссию по внеплановой проверке состояния организации летной работы и техобслуживания летных судов Сасовского училища. 

В свою очередь Межгосударственный авиационный комитет также сообщил, что проведет расследование авиакатастрофы.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; 07.11.2012; РОСАВИАЦИЯ НАЗВАЛА ВЕРОЯТНУЮ ПРИЧИНУ ПАДЕНИЯ САМОЛЕТА ПОД РЯЗАНЬЮ

Причиной крушения самолета в Рязанской области мог стать отказ двигателя. Об этом сообщает официальный сайт федерального агентства воздушного транспорта (Росавиация).

«По предварительным данным, после взлета, в процессе набора высоты и разворота, на самолете отказал двигатель. При заходе на вынужденную посадку с обратным курсом воздушное судно столкнулось с землей. Пилот-инструктор и курсант погибли», – говорится в сообщении.

Напомним, крушение легкомоторного самолета Як-18Т, принадлежащего Сасовскому летному училищу гражданской авиации, произошло 7 ноября на полевом аэродроме этого учебного заведения в районе поселка Пителино. Экипаж самолета в составе пилота-инструктора и курсанта 3-го года обучения выполнял учебно-тренировочный полет.

На месте авиакатастрофы работают следователи Московского межрегионального следственного управления на транспорте СКР во главе с заместителем руководителя ведомства. Как сообщили в пресс-службе СУ, восточным следственным отделом на транспорте проводится доследственная проверка по факту крушения самолета: выясняются обстоятельства случившегося, назначен комплекс необходимых проверочных мероприятий. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

Кроме того, в связи с авиакатастрофой самолета Як-18Т федеральное агентство воздушного транспорта создало комиссию по внеплановой проверке состояния организации летной работы и технического обслуживания воздушных судов в Сасовском летном училище гражданской авиации.

РБК DAILY; СЕРГЕЙ КОЛОБКОВ; 08.11.2012; ДЕНЬГИ В АВИАЦИЮ

Минтранс внес в правительство проект «дорожной карты» развития региональных авиаперевозок до 2030 года. Согласно документу в 2013 году на развитие авиации будет выделено 7,7 млрд руб., которые пойдут на лизинг региональных самолетов, поддержание аэропортов и компенсацию стоимости билетов.

Как сообщил представитель Минтранса, все мероприятия в проекте «карты» разделены на три основных направления: развитие сети региональных и местных аэропортов до 2030 года, развитие сети региональных и местных авиаперевозок на ближайшие 18 лет, а также обновление и пополнение парка воздушных судов для региональных и местных перевозок.

По данным агентства Прайм, в следующем году на лизинг региональных воздушных судов планируется выделить 2,15 млрд руб., на региональные перевозки – 2,9 млрд руб. 2,5 млрд руб. пойдет на содержание федеральных казенных предприятий.

Кроме того, в 2013 году предлагается выделить средства на реализацию пилотного проекта в Приволжском федеральном округе по субсидированию внутрирегиональных авиаперевозок с объемом финансирования 300 млн руб. «Региональные и местные маршруты в настоящее время не способны генерировать пассажиропотоки, обеспечивающие рентабельность перевозки», – отмечают в Минтрансе.

В начале августа премьер-министр Дмитрий Медведев назвал меры господдержки региональной авиации неэффективными. В 2012 году программой субсидирования межрегиональных воздушных перевозок из 30 субъектов пользовались только шесть (81 маршрут). Еще одной причиной упадка местных авиаперевозок, по мнению премьера, стало отсутствие современных региональных самолетов. Сразу после совещания несколько региональных авиакомпаний, «Татарстан», «Ак Барс Аэро» и «Авиалинии Мордовии», объявили о создании союза перевозчиков в Поволжье.

ИНТЕРФАКС; 07.11.2012; САМОЛЕТЫ ЛЕТНОГО УЧИЛИЩА ПОД РЯЗАНЬЮ, ГДЕ РАЗБИЛСЯ ЯК-18, ПРОЙДУТ ВНЕПЛАНОВУЮ ПРОВЕРКУ 

Росавиация проведет внеплановую проверку организации летной работы и технического обслуживания воздушных судов в Сасовском летном училище, где в среду разбился учебный самолет.

«Федеральное агентство воздушного транспорта создало комиссию по внеплановой проверке состояния организации летной работы и технического обслуживания воздушных судов в Сасовском летном училище»,- сообщили «Интерфаксу в Росавиации в среду.

Там отметили, что возможной причиной падения самолета стал отказ двигателя.

Как сообщалось, в среду в Рязанской области на полосе училища разбился учебно-тренировочный самолет Як-18Т, два человека погибли.

РИА НОВОСТИ; 07.11.2012; МИНТРАНС РФ ВНЕС В КАБМИН ПРОЕКТ «ДОРОЖНОЙ КАРТЫ» РАЗВИТИЯ РЕГИОНАЛЬНЫХ АВИАПЕРЕВОЗОК

Министерство транспорта РФ внесло в правительство проект «дорожной карты» развития региональных авиаперевозок до 2030 года, сообщили агентству «Прайм» в пресс-службе министерства.

Проект предусматривает работу по трем направлениям, включая развитие сети региональных и местных аэропортов РФ, развитие сети региональных и местных авиаперевозок и развитие парка воздушных судов для региональных и местных перевозок.

«Реализация предложенных мер позволит значительно увеличить долю межрегиональных воздушных перевозок в общем объеме перевозок, оживить рынок региональных перевозок, в том числе в части спроса на региональные самолеты отечественного производства», – говорится в сообщении ведомства.

Среди задач «дорожной карты» – создание госстандарта минимальной транспортной доступности, обеспечение функционирования и развития региональной аэродромной инфраструктуры, совершенствование механизмов субсидирования из бюджетов разных уровней, развитие и обновление парка воздушных судов, снижение себестоимости региональных перевозок и совершенствование государственного регулирования.

Минтранс также видит потребность в подготовке летного и технического персонала региональной авиации в количестве, достаточном для эффективной реализации целей настоящей «дорожной карты».

«Региональные и местные маршруты в настоящее время не способны генерировать пассажиропотоки, обеспечивающие рентабельность перевозки. Это, в свою очередь, определяет высокую себестоимость авиаперевозок, вследствие высоких удельных затрат и эксплуатации воздушных судов малой вместимости», – добавляет Минтранс.

Эти перевозки являются социально значимым и не являются предметом коммерчески эффективного бизнеса. На маршрутах регионального и местного значения практически отсутствует конкуренция и стоимость перевозки высока для населения – заключает ведомство.

С 2002 года на развитие аэродромной инфраструктуры было выделено 145,3 миллиарда рублей, что позволило приостановить сокращение аэродромной сети, при этом аэродромы не выводятся из эксплуатации, а переходят в статус посадочных площадок и продолжают функционировать. Всего в настоящий момент функционирует около 1,6 тысячи площадок.

На базе 50 аэропортов регионального и местного значения (16% от общего количества аэропортов) создано шесть федеральных казенных предприятий (ФКП). На финансирование ФКП из средств федерального бюджета в 2012 году предусмотрено 2,5 миллиарда рублей, в 2013-2014 в сумме 2,5 миллиарда рублей ежегодно.

В целях обеспечения государственной поддержки организаций, не являющихся ФКП, но эксплуатирующих аэродромы, находящиеся в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, федеральным бюджетом в 2012 году предусмотрены средства в размере 125 миллионов рублей.

Данные меры господдержки осуществляются с 2008 года и направлены только на поддержание аэродромной инфраструктуры в эксплуатационном состоянии. Для формирования комплексной государственной поддержки отрасли региональных перевозок нужны меры по поддержке непосредственно авиакомпаний на цели по снижению пассажирских тарифов и обновлению парка воздушных судов, заключает Минтранс.

Правительством РФ утверждено постановление «Об утверждении правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, расположенных на территории Северо-Западного, Сибирского, Уральского и Дальневосточного федеральных округов, на обеспечение доступности внутренних региональных и местных перевозок пассажиров воздушным транспортом».

В федеральном бюджете в 2013 году на указанные цели предусмотрено 2,9 миллиарда рублей.

Для стимулирования к обновлению парка воздушных судов региональной авиации правительством РФ постановлением от 30 декабря 2011 года утверждены правила предоставления субсидий на возмещение российским авиакомпаниям части затрат на уплату лизинговых платежей за воздушные суда, используемые на региональных маршрутах.

На эти цели выделено 1,9 миллиарда рублей в 2012 году, 2,15 миллиарда рублей – в 2013 году и 2,4 миллиарда рублей – в 2014 году.

В 2013 году на развитие региональных авиаперевозок бюджетом предусмотрено 7,7 миллиарда рублей, в том числе 2,15 миллиарда рублей на лизинг региональных воздушных судов, 2,9 миллиарда рублей – на региональные перевозки субъектам, 2,5 миллиарда рублей – ФКП и 0,18 миллиарда рублей – на субсидии аэропортам, расположенным в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.

Также в 2013 году планируется реализация пилотного проекта в Приволжском федеральном округе по субсидированию внутрирегиональных авиаперевозок с объемом финансирования из средств федерального бюджета 300 миллионов рублей.

ИА REGNUM; 07.11.2012; РОСАВИАЦИЯ: УЧЕБНЫЙ САМОЛЕТ ПОД РЯЗАНЬЮ РУХНУЛ ИЗ-ЗА ОТКАЗА ДВИГАТЕЛЯ

Причиной крушения учебного самолета Як-18 в Рязанской области 7 ноября мог стать отказ двигателя в процессе полета. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Росавиации.

Как установлено, днем 7 ноября в 14:42 на полевом аэродроме Сасовского летного училища гражданской авиации, в районе н.п. Пителено Рязанской области, потерпел катастрофу самолет Як-18Т, принадлежащий указанному образовательному учреждению. Экипаж самолета в составе пилота-инструктора и курсанта третьего года обучения выполнял учебно-тренировочный полет.

По предварительным данным, после взлета, в процессе набора высоты и разворота, на самолете отказал двигатель. При заходе на вынужденную посадку с обратным курсом воздушное судно столкнулось с землей. Пилот-инструктор и курсант погибли.

По данному факту проводится расследование в установленном порядке. Федеральное агентство воздушного транспорта создало комиссию по внеплановой проверке состояния организации летной работы и технического обслуживания воздушных судов в Сасовском летном училище.

Напомним также, что доследственную проверку проводит и Следственный комитет.

ГАЗЕТА.РУ; 07.11.2012; ПРАВИТЕЛЬСТВО ВЫБРАЛО ПРОЕКТИРОВЩИКА ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ НОВОЙ ВПП В ДОМОДЕДОВО

Правительство России определило ФГУП ГПИ НИИ «Аэропроект» единственным исполнителем работ по проектированию строительства новой взлетно-посадочной полосы (ВПП) в аэропорту Домодедово, говорится в постановлении правительства от 1 ноября, опубликованном в среду.

Новая ВПП полоса в аэропорту может быть построена на расстоянии до 300 метров от оси существующей ВПП-2 в рамках подпрограммы «Гражданская авиация» ФЦП «Развитие транспортной системы». ВВП-2 будет выведена из эксплуатации в 2015 году. Срок строительства новой полосы составляет 43 месяца.

Минтранс России ранее признавал необходимость строительства новой ВПП, считал актуальным вопрос о строительстве третьей полосы в аэропорту Домодедово после 2020 года. В сентябре прошлого года аффилированные структуры Домодедово выкупили землю под строительство новой второй ВПП-2 и намерены передать ее в федеральную собственность.

Ввод в эксплуатацию новой ВПП-2 ожидается в 2016 году, существующая ВПП-2 будет выведена из эксплуатации, а рядом с ней будет построена еще одна полоса. Таким образом, к 2020 году в Домодедово будет три действующих взлетно-посадочных полосы. Проект строительства новой ВПП оценивается в 20,4 млрд рублей.

В будущем Домодедов» планирует увеличить количество ВПП до девяти, что позволит нарастить пассажиропоток, в том числе за счет привлечения трансфертных пассажиров.

С вводом новой ВПП-2 может быть обеспечена планируемая пропускная способность аэропорта Домодедово в 45-50 млн пассажиров в год и московского авиационного узла в целом в 110 млн пассажиров в год.
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