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Иностранные авиакомпании-лоукостеры возвращаются на российский рынок. Сверхдешевых билетов ждать не стоит, но слетать в Европу и обратно за приемлемые деньги можно будет уже следующей весной.

После безвременной «кончины» первых российских бюджетных авиаперевозчиков – компаний Avianova и SkyExpress – эксперты рынка поспешили поставить России неутешительный диагноз: полная несовместимость с бизнесом лоукостеров. Но, кажется, у бюджетников в России появляется второй шанс. Первыми ласточками могут стать зарубежные бюджетные компании, которые намерены освоить российский рынок.

Модель работы настоящего, классического лоукост-перевозчика в Америке, Европе или Азии, которым можно улететь, скажем, из Берлина в Барселону всего за 10-30 евро, строится на большом наборе способов экономии на затратах. Основные среди них – это наличие второстепенных аэродромов (обслуживание в которых, как правило, ничего не стоит компании, а аэропорт зарабатывает на услугах для пассажиров), парк из новых однотипных самолетов, не требующих частых проверок и ремонтов, право не возвращать стоимость билета при отмене пассажиром полета и возможность зарабатывать на таких сервисах, как питание на борту или перевозка багажа. Подавляющее большинство этих условий были (и остаются по сей день) нереализуемыми в России. Летать компаниям приходилось из тех же аэропортов, что и обычным перевозчикам, по тем же тарифам, регулируемым ФСТ, и по тем же правилам возврата билетов, которые пассажир может вернуть практически в любой момент до вылета. SkyExpress к тому же летала на очень старых машинах, которые чаще, наверное, простаивали на техобслуживании и ремонте, чем были в воздухе. В итоге после того, как у инвесторов закончились деньги на поддержание имиджа недорогих перевозчиков, их тарифы сравнялись с тарифами регулярных линий.

И тем не менее в этом году сразу несколько крупнейших зарубежных лоукостеров объявили о желании начать летать в Россию. Так, о своем интересе к нашим пассажирам заявил второй по величине европейский лоукостер easyJet. В Росавиации «Профилю» подтвердили, что располагают информацией о назначении easyJet вторым официальным перевозчиком на линии Москва-Лондон, но официальная нота в ведомство пока, правда, не поступила. В easyJet «Профилю» подтвердили намерение открыть рейсы из «Домодедово» в лондонский Гатвик весной 2013 года.

Кроме easyJet российский рынок начала изучать и главная европейская лоукост-авиакомпания Ryanair – та самая, которая стала символом «копеечных» перелетов, но в реально спартанских условиях. Улететь на Ryanair в Европу можно буквально за несколько евро, но лететь придется из удаленного от цивилизации аэропорта, ночью, в самолете с минимальным шагом кресел, куда с трудом протиснется и ребенок, и с жесткими ограничениями по провозу ручной клади. Именно создатель СЕО Ryanair Майкл О'Лири в середине 80-х придумал бизнес-модель классического лоукостера. Он же известен своими идеями сделать самолеты со стоячими местами – чтобы помещалось больше пассажиров, взимать деньги за посещение туалета на борту (пока эти предложения, к счастью, не нашли одобрения у авиационных властей Европы). Ирландский лоукостер в 2011 году перевез 76,5 млн пассажиров – примерно в 1,5 раза больше, чем все российские авиакомпании, вместе взятые. Недавно МИД Ирландии направил запрос в Минтранс РФ о возможности поставить Ryanair в качестве назначенного перевозчика между Ирландией и Россией. Представитель Росавиации, впрочем, отметил, что никаких заявок от самой компании не поступало, хотя межправительственные соглашения допускают появление еще одного перевозчика. Связаться с Ryanair для комментариев не удалось – на пресс-службе компания тоже, видимо, экономит.

Третий по величине европейский лоукостер WizzAir также активно изучает российский рынок. В пресс-службе компании «Профилю» подтвердили свой интерес к бизнесу в России и факт ведения переговоров с авиационными властями, однако от более подробных комментариев воздержались. По словам источника «Профиля» в Минтрансе, компания думает не об открытии рейсов между Россией и европейскими направлениями, а о приходе на рынок в качестве локального лоукостера на внутренних линиях. «Пока нет никаких понятных сроков потенциального запуска WizzAir. Компания может выполнять внутренние рейсы только как резидент страны, поэтому предстоит долгий процесс создания здесь новой авиакомпании с нуля или покупки у кого-то соответствующего сертификата и получения допуска на маршруты», – отмечает собеседник «Профиля» из министерства, пожелавший остаться неназванным. О возможном допуске иностранных компаний к каботажным перевозкам (между городами внутри России) с целью оживления региональных перевозок и повышения транспортной подвижности россиян не так давно говорил вице-премьер Игорь Шувалов. Его поддержал и глава ФАС Игорь Артемьев. Однако в Минтрансе «Профилю» сообщили, что никаких официальных поручений по проработке этого вопроса в министерство не поступало. Существующее же законодательство не предусматривает возможности осуществления каботажных перевозок иностранными компаниями, отметили в министерстве. По информации источника «Профиля» в ФАС, к каботажу могут допустить компании стран Таможенного союза. «Предполагается, что между странами ТС будет действовать режим открытого неба. Кроме того, авиакомпании (в том числе и бюджетные) стран союза смогут оказывать свои услуги и на местных линиях других стран-участниц», – пояснил собеседник «Профилю». Впрочем, эксперты не считают, что допуск авиакомпаний Белоруссии и Казахстана сможет хоть как-то ощутимо повлиять на ситуацию на внутрироссийском рынке перевозок. А вот «настоящие» иностранцы могли бы значительно изменить расклад сил. Интерес западных игроков к российскому рынку вполне объясним. «Неудивительно, что иностранцам интересна Россия: рынок Европы стагнирует, а наши перевозки растут. А учитывая, что подвижность населения в стране крайне низкая, потенциал дальнейшего роста огромен», – комментирует активность зарубежных игроков главный редактор Avia.ru Роман Гусаров.

Появление опытных зарубежных лоукостеров на местных маршрутах смогло бы привести к реальному снижению цен на билеты и повышению мобильности населения, но пока реализации их бизнес-модели, как уже говорилось ранее, препятствует целый набор законодательных и инфраструктурных проблем.

Впрочем, за устранение проблем законодательных уже взялись чиновники, которые работают над поправками в статьи Воздушного кодекса. Любопытно, что процесс этот запустил не кто иной, как «Аэрофлот», гендиректор которого Виталий Савельев встретился недавно с президентом России Владимиром Путиным и рассказал, что национальный перевозчик никак не может создать свою низкобюджетную компанию, а мешают ему отсутствие невозвратных тарифов и действующие требования к бесплатному бортовому питанию и перевозке багажа. Без внесения изменений в соответствующие пункты Воздушного кодекса, по словам Савельева, на дешевые авиаперевозки в России можно не рассчитывать.

Минтранс уже внес предложение в правительство по изменению статьи кодекса, касающейся «невозвратных» тарифов, и готовит предложение по внесению изменений в части снижения нормы бесплатного провоза багажа. «Сейчас у каждого пассажира есть право на провоз бесплатной нормы багажа, которая не может быть более 10 кг. Мы полагаем, что эта норма должна устанавливаться перевозчиком специально для каждого тарифа и регулироваться условиями договора с пассажиром», – отмечает министр транспорта Максим Соколов.

Меры, отменяющие обязанность авиакомпании вернуть деньги за сдаваемый билет, и возможность отказаться бесплатно перевозить багаж, очевидно, не очень обрадуют пассажиров. Но, с другой стороны, дадут авиакомпаниям возможность гибко подходить к тарифам. «Нет смысла опасаться, что, получив в руки инструменты невозвратных билетов и возможность не возить багаж бесплатно, перевозчики ринутся применять это во всех случаях. Самые низкие тарифы, конечно, будут с невозвращаемыми билетами, но обычные наверняка будут возвратными. Что касается багажа, то уже сейчас практика показывает, что авиакомпании добровольно превышают минимальные требования – почти у всех бесплатный провоз лимитируется 20-23 кг, а не 10 кг, которые прописаны в кодексе. Зато для бюджетных авиакомпаний возможность ввести плату за провоз багажа позволяет существенно снизить базовый тариф на перевозку», – говорит Роман Гусаров.

Все эти законодательные инициативы, безусловно, приближают появление настоящих лоукостеров в России. «У «Аэрофлота» уже есть предварительный план и стратегия лоукоста, но запускать его мы будем только тогда, когда будут внесены соответствующие изменения в законодательство, иначе затея просто бессмысленна, кроме того, для полноценного лоукостера необходим аэропорт с дешевым обслуживанием авиакомпаний», – делится начальник департамента компании по связям с общественностью и госорганами Андрей Согрин.

И все же эксперты указывают на то, что законодательных мер для появления настоящих лоукостеров в России недостаточно. «Невозвратные тарифы – это, конечно, правильный шаг. Они могут сократить стоимость перелета на 30% – те самые, которые компания закладывает в цену билетов из-за риска возврата и недогрузки борта. Но отмена обязательного горячего питания на рейсах более трех часов и требований к весу бесплатного багажа? Да это просто капля в море», – считает Роман Гусаров. Куда больше, по его мнению, мешают системные ограничения на пути к развитию настоящего лоукоста – монополизм поставщиков услуг. Государство регулирует лишь несколько тарифов на аэропортовые услуги, остальные назначаются аэропортовым руководством и нередко «с потолка». Кроме того, остро стоит проблема отсутствия сертифицированных под современные суда второстепенных аэродромов.

Собеседник «Профиля» из ФАС рассказывает, что недавно ведомство предложило провести инвентаризацию всех ранее выведенных из оборота аэродромов и кардинально поменять систему сертификации средних и малых аэропортов. В советское время в России было 1300 аэропортов, а сейчас – всего около трехсот. Очевидно, что это непосредственно влияет на размер и возможности внутренней маршрутной сети. К тому же сейчас в небольших аэропортах тарифы на обслуживание выше в 2-4 раза, чем в крупных. Причина в том, что требования к сертификации там применяются такие же, как и в больших аэропортах. Это соответствие обходится недешево, а обороты у таких аэропортов явно ниже, чем у хабов. ФАС предлагает упростить эти нормы и правила – без ущерба к требованиям безопасности. С учетом существующих требований сложно вернуть те аэродромы в оборот, но если требования упростятся – вполне реально. Это означает, что могут появиться экономические стимулы для инвесторов и новых участников рынка в аэропортовом сегменте, а у лоукостеров появятся новые возможности задействовать старые аэропорты. Кроме того, ФАС предложила отменить таможенные пошлины для лоукостеров на ввоз самых ходовых моделей воздушных судов – Boeing 737 и Airbus A320. Учитывая, что эксплуатация новых судов – это один из необходимых факторов для бизнеса низкобюджетника, это должно сильно облегчить бремя при выходе на рынок новой компании.

Но пока все это только темы для обсуждения, решений по ним не принято. К тому же, чтобы вернуть часть аэропортов «в оборот», придется потратить и время, и деньги. Поэтому какое-то время лоукостеры в России будут летать по более высоким тарифам, чем в Европе. Впрочем, и это будет прорывом, ведь тот же easyJet обещает весьма привлекательный тариф. «Мы будем летать по маршруту дважды в день, ориентировочная цена билета туда-обратно составит 125 фунтов (примерно 6,5 тыс. рублей, включая налоги и сборы, но без учета цены провоза багажа и питания на борту). Мы ожидаем, что в первый год операций в России easyJet перевезет 230 тыс. пассажиров», – сообщил «Профилю» представитель компании. Если easyJet действительно установит такие цены, то ее пример стоит тщательно изучить российским перевозчикам. Тем более что компания зачастую использует не второстепенные, а основные европейские аэропорты, да и специализируется на средних дистанциях. Перелет между Лондоном и Москвой, к примеру, занимает почти 4 часа, и представитель компании говорит, что рейс коммерчески эффективен. В целом тенденция к появлению в России новых низкотарифных перевозчиков – иностранных и отечественных, несмотря на кучу проблем и опасений, все же есть. И второй заход лоукостеров на посадку в России наверняка окажется более удачным.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА В НИЖНЕМ НОВГОРОДЕ; ОЛЬГА КНЯЗЕВА; 11.11.2012; МИНТРАНС ЗАЯВИЛ, ЧТО ЧЕРЕЗ НИЖНИЙ НОВГОРОД БУДЕТ ПРОХОДИТ СКОРОСТНАЯ АВТОМОБИЛЬНАЯ ТРАССА

Но построят ее только к 2030 году

Насладиться движением по хорошей дороге на высокой скорости смогут нижегородцы. Вот только ждать этого придется достаточно долго. И в данном случае речь идет не о платных магистралях.

Минтранс за 18 лет собирается построить свыше 12 000 километров скоростных дорог. Так до 2030 года должна появится новая скоростная трасса «Уральский тракт», которая станет альтернативой дорогам М-5 «Урал» и М-7 «Волга».

- Всего же планируется организовать несколько транспортных коридоров: «Европа-Западный Китай», «Москва-Омск», «Юго-Западная хорда», которая пройдет через Нижний Новгород и трассу М-4 «Дон», а также «Новый международный транспортный коридор», который будет пролегать от границы России и Белоруссии до границы с Казахстаном, – сообщает  «Российская газета», ссылаясь на информацию, которую озвучил глава Минтранса Максим Соколов.

ТВОЙ ОМСК; НАТАЛЬЯ ЕВДОКИМОВА; 09.11.2012; ГУБЕРНАТОРЫ РАССКАЖУТ МИНТРАНСУ РФ ОБ ОБМЕЛЕНИИ СИБИРСКИХ РЕК

Проблемой обмеления судоходных рек Обь-Иртышского бассейна займется вновь созданная рабочая группа. В структуру вошли представители трех регионов: Омского, Тюменского и Ямало-Ненецкого. В ближайших планах группы – сообщить о существующих проблемах рек Западной Сибири министру транспорта РФ Максиму Соколову. 

Регионы Обь-Иртышского бассейна создают объединенную рабочую группу для решения проблем обмеления судоходных рек Западной Сибири, сообщили корреспонденту ИА «Твой Омск» в пресс-службе областного правительства. Об этом на встрече в четверг, 8 ноября, договорились губернаторы Омской, Тюменской областей и Ямало-Ненецкого автономного округа. Предполагается, что от каждого региона в группу войдут координаторы, которые будут заниматься этой проблемой в постоянном режиме.

Стороны также договорились подготовить совместное письмо в министерство транспорта РФ, в котором обоснуют необходимость проведения научно-аналитических исследований для дальнейшего углубления русла рек и строительства заградительных дамб на судоходных реках Западной Сибири. 

Отметим, что снижение уровня речных вод негативно сказывается на экономике и экологии регионов, сокращает сроки навигации, осложняя выполнение северного завоза в необходимых объемах. Альтернативные виды транспортировки приведут к удорожанию стоимости продукции, снижению конкурентоспособности предприятий. 

– Если развивается север, то соответственно развиваемся и мы, – цитирует пресс-служба правительства губернатора Омской области Виктора Назарова. – Раньше даже строительные заводы работали на развитие Севера. Сейчас 30% переработки омского нефтезавода идет в северные территории. Если не предпримем каких-либо мер, соответственно, может остановиться снабжение севера. Потому что сегодня очень серьезно встает вопрос понижения уровня рек. Эту проблему нужно решать в ближайшее время.
ИА PORTNEWS; 09.11.2012; НА СТРОИТЕЛЬСТВО ВТОРЫХ ПУТЕЙ ВЫБОРГ-ПРИМОРСК-ЕРМИЛОВО ПРЕДУСМОТРЕНО БОЛЕЕ 2 МЛРД РУБ. ДО 2015 ГОДА – МИНТРАНС

На строительство вторых путей и электрификацию железнодорожной ветки Выборг-Приморск-Ермилово предусмотрено выделение более 2 млрд руб. до 2015 года. Об этом министр транспорта России Максим Соколов сообщил в ходе заседания правительства России, говорится в стенограмме заседания. 

По его словам, финансирование будет выполняться за счёт взносов из федерального бюджета в уставной капитал ОАО «РЖД».

ИТАР-ТАСС; 09.11.2012; УЧАСТОК ТРАССЫ «ДОН» В ОБЪЕЗД ВОКРУГ ВОРОНЕЖА БУДЕТ ПОЛНОСТЬЮ СДАН ПОД КЛЮЧ К 1 СЕНТЯБРЯ 2013 ГОДА – ГУБЕРНАТОР

Участок трассы «Дон» в объезд вокруг Воронежа будет полностью сдан под ключ к 1 сентября 2013 года. Об этом заявил сегодня во время встречи с находящимся здесь советником Президента РФ Игорем Левитиным губернатор Алексей Гордеев, сообщили корр. ИТАР-ТАСС в областном правительстве.

По его словам, «реконструкция дорожной сети, в частности, федеральной трассы «Дон» – вопрос важный и для экономической составляющей, и для социальной сферы региона». После того, как будет сдан в эксплуатацию участок трассы «Дон» в объезд Воронежа, в обход районного центра Новая Усмань начнется строительство 20 км абсолютно новой дороги, которая позволит сохранить скоростной режим. Затем в 2014 году начнутся работы на участке Павлово-Лосево.

Таким образом, в течение двух-трех лет трасса «Дон» на территории Воронежской области «будет полностью соответствовать современным стандартам», отметил губернатор.

Трасса М-4 протяженностью 1543 км, которая соединяет Москву, Воронеж, Ростов-на-Дону и Новороссийск, является едва ли не самой загруженной федеральной дорогой в стране из-за многочисленных отпускников, направляющихся к Черному морю. По мнению специалистов, к окончанию строительства трасса станет настоящим европейским автобаном. Максимально допустимая скорость движения здесь составит 110 км в час.

ИТАР-ТАСС; 09.11.2012; РЕКОНСТРУКЦИЯ АЭРОПОРТА «ЛИПЕЦК» ПОЗВОЛИТ РАСШИРИТЬ ПОЛЕТЫ НА МЕЖДУНАРОДНЫХ И ВНУТРЕННИХ ЛИНИЯХ – ГЛАВА РОСАВИАЦИИ

Реконструкция аэропорта «Липецк» должна быть завершена в 2013 году, после чего здесь «можно будет ждать большие самолеты». Такое мнение высказал сегодня глава Федерального агентства воздушного транспорта Александр Нерадько, который находится в Липецке с рабочей поездкой.

По его словам, для модернизации аэропорта в федеральном бюджете на 2013 год «предусмотрены 655 млн рублей, еще 108 млн рублей инвестирует область». Кроме того, «есть инвесторы, которые будут заниматься строительством грузового комплекса», отметил Нерадько. Авиация необходима для Липецкой области, поскольку «в регионе есть особая экономическая зона, активно развивается промышленный кластер, большой интерес проявляют иностранные инвесторы». Этот интерес «существенно вырастет, как только здесь заработает международный аэропорт», считает глава Росавиации.

После реконструкции аэропорт «Липецк» сможет обеспечивать полеты на международных и внутренних линиях пассажирских и грузовых воздушных судов типа Ту-214, Ту-334, «Сухой Супер Джет -100», Ан-148, Ил-76, а также иностранных воздушных судов аналогичного класса.

В свою очередь глава областной администрации Олег Королев отметил, что в регионе намерены развивать многопрофильный авиационный комплекс в Усмани, где собираются самолеты малой авиации «Сигма». Этот проект реализуется в Липецкой области с 2010 года, он стал одним из пионеров в реализации задачи в развитии региональной и межрегиональной авиации в стране.

Инвесторы также планируют разместить здесь не только производственный центр, но и единственный в Центральной России сервисный центр для обслуживания самолетов малой авиации, гостиничный комплекс и школу пилотов для любителей неба. Малые самолеты «будут востребованы в качестве мобильного транспорта, для выполнения авиационных работ и деловых перелетов», считает Королев.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА – ЮЖНЫЙ УРАЛ; 09.11.2012; ТРАССА МОСКВА-ХОЛМОГОРЫ РАДИ ДЕТЕЙ ПОДОРОЖАЛА НА МИЛЛИАРД

Новый проект реконструкции федеральной трассы М-8 принят, несмотря на то, что его реализация потребует увеличения объемов финансирования на один миллиард рублей. Об этом сообщает правительство Ярославской области.

Специалисты Росавтодора при активном участии уполномоченного по правам ребенка Павла Астахова нашли компромисс, устраивающий все стороны: правительство Ярославской области, жителей Переславского района, администрацию района и Росавтодор.

Напомним, иеромонах Петр, настоятель расположенной под Переславлем Свято-Алексиевской пустыни, где в православной классической гимназии-пансионе, кадетском корпусе, художественно-ремесленном колледже и аграрном техникуме обучаются больше 200 детей, в конце сентября высказал свое возмущение планами по строительству в 250 метрах от пустыни нового участка федеральной автотрассы М-8. По мнению отца-настоятеля, новая дорога нарушит экологический баланс местности, а следовательно, и права детей, среди которых много сирот, потому что они лишатся единственной рекреационной зоны, вынуждены будут дышать выхлопными газами и сутки напролет слушать автомобильный гул.

Руководитель Федерального дорожного агентства Анатолий Чабунин и всероссийский детский омбудсмен Павел Астахов в конце сентября на выездном совещании в пустыни договорились, что проект нового участка федеральной трассы М-8 Холмогоры будет доработан. Обещание было выполнено.

По информации правительства Ярославской области, сейчас идет стадия проектирования трассы. На каких-то участках она пройдет там, где М-8 находится сейчас, на некоторых потребуется прокладывать проезжую часть в новых местах. Проект будущей трассы разделен на три фрагмента, которые разрабатывают три отдельные проектные организации.

Самые большие сложности возникли с тем самым спорным участком со 115-го по 135-й километр, который вызвал вопросы у насельников Свято-Алексиевской пустыни. Эта дорога при любом раскладе затронет национальный парк «Плещеево озеро». Статус национального парка предполагает особые условия при оформлении земли, по которой пройдет трасса, поэтому сейчас разрабатываются различные механизмы, позволяющие проложить дорогу по его территории. Один из них – предоставление парку в качестве компенсации другого участка земли.

- Понимание, что федеральная дорога нужна, у руководства национального парка есть, – сообщил по итогам прошедшего в Переславле совещания заместитель руководителя Федерального дорожного агентства Анатолий Безверхов. – Но я призываю решить проблему земельных участков в ноябре. Это необходимо, чтобы как можно быстрее направить на госэкспертизу проектно-сметную документацию по строительству и реконструкции участков трассы М-8 и уже в следующем году приступить непосредственно к работам.

Как сообщает правительство региона, специалисты Росавтодора, проектные организации, правительство области и органы местного самоуправления должны совместно решить все вопросы по проектированию и согласованию маршрута прохождения М-8 до конца 2012 года, иначе, по словам Анатолия Безверхова, строительство трассы затянется на неопределенный срок.

РИА НОВОСТИ; 09.11.2012; НОВЫЕ ДОМА ПОСТРОЕНЫ ДЛЯ СОТРУДНИКОВ БЕЛОМОРСКО-БАЛТИЙСКОГО КАНАЛА В КАРЕЛИИ

Первые пять двухквартирных домов из 23 запланированных для сотрудников Беломорско-Балтийского канала (ББК) сданы эксплуатацию в поселке Летнереченский Беломорского района Карелии, сообщает правительство республики.

Строительство домов в поселке ведется в рамках комплексной реконструкции Беломорско-Балтийского канала по программе Федерального агентства морского и речного транспорта.

Объем инвестиций, выделенных агентством на реконструкцию ББК, составляет 6 миллиардов рублей. Реконструкцию проводит НПП «Фортэкс». Сумма вложений в строительство домов не уточняется.

«Строительство жилья для сотрудников ББК было включено в план реконструкции канала по инициативе Федерального агентства морского и речного транспорта России. Дома сконструированы и построены компанией «Фортэкс» по стандарту Евро-4, подразумевающему использование современных материалов и внедрение энергосберегающих технологий. Кроме этого, предприятие построило для жителей поселка новую футбольную площадку», – говорится в сообщении.

По словам руководителя Федерального агентства морского и речного транспорта Александра Давыденко, всего на канале будет построено 23 дома для работников ББК, 46 семей смогут улучшить свои жилищные условия.

Давыденко добавил, что проект реконструкции затронет большинство сооружений ББК, все это позволит улучшить и существующую инфраструктуру.

«Реконструкция канала позволит улучшить водное сообщение по территории республики, увеличить перевозку грузов, привлечет новых туристов, будет способствовать развитию промышленности и приходу новых инвесторов. Продолжится и строительство жилья, в ближайшее время в поселке Сосновец появятся десять таких домов», – пояснил Давыденко.

ИЗВЕСТИЯ; НАТАЛЬЯ КОРЧМАРЕК, МАРГАРИТА ВЕРХОВСКАЯ; 12.11.2012; СТОЯНКИ ДЛЯ ГРУЗОВИКОВ БУДУТ СТРОИТЬ ВЛАДЕЛЬЦЫ АВТОЗАПРАВОК

Министерство транспорта опасается, что введение в феврале 2013 года запрета на проезд грузовиков по МКАД в дневное время обернется сильными заторами на Московском малом кольце (ММК) и Московском большом кольце (МБК). Кроме того, по подсчетам ведомства, фурам не хватит парковок, где они должны ожидать ночи, чтобы продолжить движение. Об этом говорится в письме ведомства, направленном в правительство (есть в распоряжении «Известий»). Решить проблему власти предлагают с помощью расширения частных стоянок, причем за счет их владельцев.

Как поясняется в письме Минтранса, ежедневно в Подмосковье въезжает около 40 тыс. фур. В радиусе 150 км от МКАД уже действует около 100 стоянок для грузовых машин, планируется построить еще столько же, в общей сложности это около 12 тыс. машино-мест. Появятся они на столичных вылетных магистралях и федеральных трассах области. Однако такое количество парковок, согласно документу, удовлетворит реальную потребность в 2013 году лишь на 72%.

Чтобы несколько облегчить ситуацию, Минтранс предлагает расширить уже действующие парковки для грузовиков за счет их нынешних владельцев. В список подходящих для расширения объектов, подготовленный ГК «Автодор» (также есть в распоряжении «Известий»), вошли более 130 участков на федеральных трассах «Дон», «Беларусь» и «Украина». Большинство из них принадлежит автозаправкам, торговым центрам и ресторанам.

Как заявили в самом ГК «Автодор», компания уже ведет переговоры с собственниками действующих стоянок об их расширении.

- Владельцы выражают согласие при наличии возможности решить вопрос с приобретением земельных участков, – рассказали в пресс-службе госкомпании. Сколько новых парковочных мест для фур в итоге построят частники, пока неясно.

Андрей Байдуков, замгендиректора нефтегазовой компании «Интеройл», владеющей автозаправками у федеральной трассы «Дон», заявил, что свободные земли рядом с их объектами действительно есть.

- Каждая стоянка на этих участках с учетом покупки земли и обустройством самого паркинга обойдется в десятки миллионов рублей, – пояснил он. – У нас долгосрочные планы по инвестициям, пересматривать их, чтобы внести туда вложения в будущие парковки, нам не очень интересно.

Некоторые владельцы паркингов предложением властей заинтересовались.

- Я не против расшириться, пусть и за свой счет, земли для этого рядом есть, а на парковках можно будет заработать, – сказал владелец торгового центра со стоянкой у трассы М-1 «Беларусь», директор ООО «Жаворонки-С» Александр Иванов.

Параллельно со строительством парковок федеральные власти думают, как разгрузить подмосковные «кольца». Как сообщали «Известия», в 2012 году из федерального бюджета будет выделено порядка 12 млрд рублей на строительство путепроводов. Именно на «кольцах» сегодня находится большое количество одноуровневых переездов через железную дорогу. Также обсуждается вопрос создания двух терминально-логистических центров «Котово» и «Ворсино» в Калужской области.

Руководитель Московского центра борьбы с пробками Александр Шумский полагает, что угроза усугубления заторов на двух «кольцах» в объезд Москвы действительно есть, однако это не должно стать причиной отмены планов по ограничению движения фур.

- Дополнительные парковки могут решить проблему, – пояснил он.

А вот директор НИИ транспорта и дорожного хозяйства Александр Сарычев уверен, что введение более серьезных ограничений на въезд грузовиков в Москву на сегодня невозможно.

- На территории столицы работают серьезные промышленные предприятия, в том числе пищевые, с круглосуточным циклом, им нужен доступ большегрузного транспорта, – пояснил он. – Кроме того, Москва – это большая стройка, как можно решить проблемы стройкомплекса без грузовиков, понять сложно. По словам Сарычева, с ограничением доступа фур в Москву горожане могут остаться без свежих продуктов, которые не будут успевать подвозить к магазинам.

При этом Сарычев поддержал идею строительства терминалов в Калужской области, подчеркнув, что чем дальше от Москвы будут проходить транзитные потоки с Запада в Европейскую часть России и наоборот, тем лучше.
КОММЕРСАНТЪ; ВАДИМ ВИСЛОГУЗОВ; 12.11.2012; ТАМОЖЕННЫЙ СОЮЗ СТРЕМИТСЯ К ПОЛНОЦЕННОСТИ 

Принцип резидентства отменят после 2015 года 

Проблемы практического применения законодательства Таможенного союза существуют, но они не тормозят процесса интеграции таможенного пространства России, Белоруссии и Казахстана – к такому выводу пришли участники серии выездных заседаний профильного круглого стола Совета Федерации. Глобальной же проблемой, разъединяющей таможенное пространство союза, является сохранение «принципа резидентства» – Евразийская экономическая комиссия только приступает к ее решению и урегулирует не ранее 2015 года.

Проблемы Таможенного союза (ТС) представители законодательной и исполнительной власти в конце прошлой недели изучали в ходе автобусного «марш-броска» Москва–Смоленск–Минск–Брест по трассе М-1 (по ней в РФ поступает 30% импорта, ввозимого автотранспортом). Один из нерешенных вопросов касается транзита грузов: по словам начальника главного управления организации таможенного оформления и контроля Федеральной таможенной службы Владимира Ивина, после введения в июне 2012 года обязательного предварительного информирования о прибывающих на границу грузах бизнес поднял вопрос о создании единого портала ТС для подачи таких сведений. Сейчас информацию надо подавать на границу, через которую ввозится груз, но форматы у таможен трех стран разные, что создает неудобства бизнесу. Таможенники Белоруссии и Казахстана с идеей единого портала не спорят, но и быстрого его запуска не обещают: по словам заместителя главы Государственного таможенного комитета (ГТК) Белоруссии Сергея Борисюка, к этой работе планируется приступить лишь в 2015 году. 
Еще один «практический» вопрос ТС – ускорение подтверждения факта вывоза товара для возмещения НДС экспортером. По словам господина Ивина, когда вывоз происходит через внешнюю границу ТС, время его подтверждения (в сравнении к экспортом через границу РФ) увеличивается, а издержки бизнеса растут. В большей степени это касается казахского направления – обмен информацией с таможенными органами этой страны еще недостаточно автоматизирован. Заместитель министра транспорта РФ Сергей Аристов отметил и проблему, выявленную по линии его ведомства. За десять месяцев 2012 года на пунктах транспортного контроля РФ было проверено 173 тыс. грузовых автомобилей, прибывших из Белоруссии, у 57 тыс. из них (33%) были зафиксированы нарушения – отсутствие разрешения на перевозку, превышение веса и прочее, притом что эти грузовики прошли белорусский транспортный контроль на границе ТС. 
Обсуждалась и глобальная проблема, решения которой ждет бизнес,– зафиксированный в Таможенном кодексе ТС «принцип резидентства», по которому после контроля на внешней границе союза товар можно растаможить лишь в стране регистрации импортера (то есть компаниям из России можно иметь дело лишь с таможенными органами РФ). По словам главы наблюдательного совета ОАО «Веставто» Руслана Лужецкого, его компании не всегда удобно оформлять груз в РФ, и «если бы российские резиденты могли растаможивать грузы в Белоруссии и Казахстане и наоборот, это позволило бы существенно оптимизировать грузопотоки». Именно так обстоит ситуация в ЕС: груз может пройти таможенное оформление в любой его стране. 
Таможенники Белоруссии с необходимостью двигаться к отмене принципа резидентства соглашаются, отмечая, что ведут переговоры с Евросоюзом о взаимном признании уполномоченных экономических операторов (УЭО, привилегированные участники внешнеэкономической деятельности). «Может получиться, что из-за принципа резидентства мы быстрее признаем европейских УЭО, чем российских и казахских, хотя политически это будет неправильно»,– говорит Сергей Борисюк. Таможенники РФ высказываются осторожнее. По словам Владимира Ивина, принцип резидентства не стоит рассматривать как сдерживающий развитие ТС. «Если отменить его, не гармонизировав другие разделы законодательства, возникнет множество проблем»,– говорит он. По словам же министра по таможенному сотрудничеству Евразийской экономической комиссии Владимира Гошина, наднациональный орган занимается проблемой. «Мы выявили и проанализировали 12 причин, которые пока не позволяют отменить принцип резидентства, в том числе различия налогового, валютного, гражданского законодательства»,– сообщил он «Ъ». Собранная информация доведена до правительств трех стран и сейчас ими изучается, говорит он. По прогнозу министра, решение этого вопроса будет увязано с созданием Евразийского экономического союза – не ранее 2015 года. 
PГ.РУ; 10.11.2012; СОТРУДНИЧЕСТВО

Россия, Республика Беларусь и Казахстан создадут единый информационный портал таможенных служб, который ускорит оформление грузов на внешней границе Таможенного Союза. Деньги для этого может дать Европейский банк реконструкции и развития.

Об этих планах шла речь на заседании круглого стола «Таможенный союз: практическое измерение», который прошел в Государственном таможенном комитете Республики Беларусь в Минске.

Госсекретарь союзного государства Григорий Рапота отметил, что таможенные службы и их взаимодействие являются ядром всех процессов интеграции, которые происходят на постсоветском пространстве. «Уже сегодня можно видеть позитивные результаты такого взаимодействия. Так, например, за последние несколько лет время таможенного оформления груза на внешней границе уменьшилось на 20 процентов», – привел он цифры статистики.

По мнению чиновника, это стало возможным в результате создания информационной системы таможенных служб. Однако у бизнеса, как показал круглый стол, есть пожелания по поводу ее дальнейшего усовершенствования.

О них говорил начальник Главного управления организации таможенного оформления и таможенного контроля Федеральной таможенной службы России (ФТС России) Владимир Ивин. «Нужен единый межгосударственный портал приема таможенной информации для ускорения информирования таможенных органов по транзиту», – озвучил он пожелания предпринимателей. По его словам, сегодня нередка такая ситуация, когда водитель видит очередь на одном из пропускных пунктов и может принять решение выбрать пункт пропуска через внешнюю границу Таможенного союза. На данный момент для этого необходимо потратить дополнительное время на пересылку документов на груз. Единый портал поможет избежать этой ситуации и сэкономить время. А, значит, в итоге и себестоимость груза для конечного потребителя не вырастет.

Каждый год с момента создания Таможенного союза отмечается почти стопроцентный рост объема товаров, перемещаемых через внешнюю границу, причем около 80 процентов из них составляют товары для России. И управлять подобным грузопотоком становится все сложнее. В то же время, не все упирается только в таможенников, защитил их замминистра транспорта России Сергей Аристов. «Есть такие вопросы, которые должны быть решены транспортниками государств-членов Таможенного союза, представителями бизнеса», – подчеркнул он. Есть и законодательные проблемы, читает член Комитета по природопользованию и развитию сельских территорий Сената Парламент Республики Казахстан Кожахмет Баймаханов. «Маркировка молочных продуктов в России предлагает применять термин «молочный напиток» к продукту, полученному из сухого молока, в то же время в Казахстане нет такого термина, но есть «восстановленное молоко». С этой путаницей необходимо разбираться», – предложил он.

Пока еще остаются актуальными и вопросы, связанные с недостатком информации о том, что происходит на внешней границе таможенного союза – подобную проблему поднял в ходе круглого стола министр по таможенному сотрудничеству Евразийской экономической комиссии Владимир Гошин. Он предложил по итогам пресс-тура, организованного верхней палатой парламента России, в рамках которого и прошел круглый стол, сделать в Москве расширенную презентацию его итогов.

РБК DAILY; ЮЛИЯ ГАЛЛЯМОВА; 12.11.2012; РЖД БЕЗ УЧАСТИЯ ФСТ ОПРЕДЕЛЯТ СКИДКУ ДЛЯ ИННОВАЦИОННЫХ ВАГОНОВ 
Процесс перехода рынка к производству и закупке инновационных вагонов еще даже не стартовал, а уже выявились первые разногласия среди участников этого проекта. В ответ на обращение РЖД в Федеральную службу по тарифам с просьбой предоставить инновационным покупателям скидку на пользование инфраструктурой в размере до 6% ведомство переложило эту ответственность на саму монополию в рамках вводимого с 2013 года тарифного коридора. В РЖД обеспокоены этим решением. Эксперты объясняют это тем, что подобная мера может отпугнуть потенциальных покупателей.

Сейчас в Минпромторге и Минтрансе активно обсуждается вопрос о массовом переходе промышленности к выпуску инновационных вагонов. Предполагается, что такие вагоны будут отличаться от действующих повышенной грузоподъемностью, а также потребуют меньших затрат на ремонт (межремонтные работы должны будут проводиться через два–четыре года или 250–500 тыс. км пробега). Кроме того, они окажут менее негативное влияние на инфраструктуру, тем самым снизив затраты на их содержание для РЖД. Главные лоббисты этой идеи – крупнейшие производители в лице Уралвагонзавода (УВЗ) и Тихвинского вагоностроительного завода, которые уже в следующем году готовы выпустить 15–16 тыс. таких вагонов. К 2020 году количество вагонов нового типа, по их подсчетам, и вовсе может вырасти до 350 тыс. единиц.

Чтобы стимулировать спрос на покупку усовершенствованных вагонов, РЖД в начале октября обратились в Федеральную службу по тарифам (ФСТ) с просьбой создать «стимулирующие тарифы» для собственников инновационных вагонов. Согласно представленным монополией расчетам, скидка для полувагонов могла бы составить до 4–6%, для цистерн – до 2–3%.

Однако, как стало известно РБК daily, в ФСТ отказались от разработки скидок для инновационных вагонов. В службе пояснили, что такого рода решения РЖД смогут принимать самостоятельно, устанавливая скидку под собственную ответственность в рамках тарифного коридора. «С 1 января 2013 года вступят в силу соглашения, позволяющие РЖД менять инфраструктурную составляющую тарифа в рамках определенного нами коридора», – напомнили в ФСТ.

В самой монополии не оценили представленную ей свободу выбора. ФСТ делает все, чтобы снять с себя ответственность по этому вопросу, говорит источник РБК daily в РЖД. «Если они не примут решение, мы это сделаем, но это не совсем корректно с их стороны, тем более зная, сколько времени занимает процедура согласования – тарифный коридор не заработает раньше середины следующего года», – добавляет собеседник.

Эксперты сходятся во мнении, что отсутствие тарифной поддержки со стороны ФСТ окажет негативное влияние на спрос на инновационные вагоны. «Спрос на инновационные полувагоны без скидки от ФСТ будет ограниченным, поскольку операторам нужно четко понимать экономический эффект от их использования», – считает директор агентства «Infoline-аналитика» Михаил Бурмистров. Владимир Савчук из Института проблем естественных монополий (ИПЕМ) напоминает, что РЖД не регулятор, а экономический субъект, который не сможет устанавливать скидки с тарифов на долгосрочную перспективу. «Не зная, будет предоставлена скидка с тарифа на инновационный вагон или нет, потенциальный покупатель не станет рисковать деньгами и покупать более дорогой инновационный вагон», – уверен аналитик.

По мнению члена президиума СОЖТ (партнерство объединяет крупнейших операторов) Ирины Чиганашкиной, учитывая длительную окупаемость инновационного вагона – в среднем 15 лет, отсутствие гарантии по льготам приведет к снижению инвестиционной привлекательности такого капиталовложения.

РИА НОВОСТИ; 09.11.2012; ПРАВЛЕНИЕ ФСТ ВНОВЬ РАССМОТРИТ ПЛАЦКАРТНЫЕ Ж/Д ТАРИФЫ 2013 Г НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ 

Правление Федеральной службы по тарифам еще раз на следующей неделе рассмотрит вопрос о железнодорожных тарифах на пассажирские перевозки в плацкартных и общих вагонах на 2013 год, сообщил агентству «Прайм» представитель ведомства.

Ж/д тарифы на перевозки пассажиров в поездах дальнего следования на 2013 год обсуждался на правлении ФСТ в пятницу.

Перевозки пассажиров в поездах дальнего следования осуществляет ОАО «Федеральная пассажирская компания» – 100-процентная «дочка» РЖД. Генеральный директор ФПК Михаил Акулов в октябре сообщал, что компания 15 ноября должна начать продажу билетов на поезда отправлением 1 января 2013 года. От ФСТ к этому сроку необходимо получить тариф на плацкарт и общие вагоны.

«Вопрос о пассажирских тарифах будет рассматриваться на правлении на следующей неделе», – сообщил представитель ФСТ в пятницу.

Тарифы в плацкарте и общих вагонах – регулируемый сегмент – определяет государство, как правило, ниже экономически обоснованного уровня, а недостающую часть оно компенсирует ФПК в виде субсидий. Рост тарифов в СВ, купе и люкс устанавливает ФПК по согласованию с регулятором.

ФСТ ранее подготовила проект приказа об индексации в 2013 году тарифов на плацкарт и общие вагоны на 10%. При этом источник в РЖД в беседе с агентством «Прайм» в четверг не исключал, что, если государство не выделит на поддержку этого сегмента субсидии в большем объеме, чем закладывает Минфин на следующий год, то тарифы в плацкарте и общих вагонах могут быть увеличены еще на 10%.

Источник агентства «Прайм», присутствовавший на правлении ФСТ в пятницу, сообщил, что на заседании была принята индексация 10% в регулируемом сегменте на следующий год. При этом он отметил, что на правлении ФСТ на следующей неделе будет рассмотрен вопрос о возможной дополнительной индексации тарифа еще на 10%.

Представитель РЖД сообщал агентству «Прайм», что железнодорожные тарифы на проезд в купе и люксе в 2013 году вырастут на 5%, в СВ – не повысятся. Однако по поводу роста тарифа и размера субсидий в регулируемом сегменте идет бурная дискуссия. Минфин заложил в бюджете на 2013 год господдержку регулируемого сектора в размере 14,8 миллиарда рублей, РЖД говорит о необходимости выделения около 36 миллиардов рублей.

Минфин также предложил в 2013 году субсидировать перевозки в плацкарте и общих вагонах только для молодежи и пенсионеров.

РЖД заявили, что такой подход может привести к росту тарифа в плацкарте для всех остальных граждан на 50-60%. Министр финансов РФ Антон Силуанов заявил, что стоимость можно увеличивать постепенно в 2013-2015 годах по 20% в год для нельготных категорий граждан.

Замминистра транспорта Алексей Цыденов в свою очередь сообщал, что министерство при субсидии в 14,8 миллиарда рублей и росте тарифа на плацкарт в следующем году а 10% предлагает направить около 15 миллиардов рублей из средств, которые РЖД получит от продажи 25% акций «Первой грузовой компании», на поддержку регулируемого сегмента.

РИА НОВОСТИ; 09.11.2012; РОСТРАНСНАДЗОР ПРЕДПИСАЛ РЖД НЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВАГОНЫ С НЕБЕЗОПАСНЫМИ БОКОВЫМИ РАМАМИ

Ространснадзор предписал РЖД приостановить эксплуатацию вагонов, укомплектованных боковыми рамами, не отвечающими законодательству в области безопасности движения, а также при выявлении контрафактных деталей на подвижном составе, сообщило ведомство.

Ответственными за исполнение предписания указаны начальник Центральной дирекции инфраструктуры РЖД Владимир Супрун и вице-президент РЖД Алексей Воротилкин.

Кроме того, ведомство отмечает, что при плановой проверке OOO «ЕвроХим – Белореченские минудобрения» выявлены нарушения законодательства РФ при эксплуатации железнодорожного подвижного состава, в том числе при перевозке опасных грузов. В связи с этим Ространснадзор требуется запретить эксплуатацию ряда вагонов компании, а также приостановить работы по подготовке ряда вагонов под погрузку. Ответственным за исполнение указан исполнительный директор компании Евгений Добрыднев.

Ространснадзор также предписал ОАО «Вагонная ремонтная компания-1» по окончанию погрузочно-разгрузочных операций приостановить эксплуатацию вагонов, укомплектованных боковыми рамами, не отвечающими требованиям законодательства в области безопасности движения. Ответственным за исполнение указан генеральный директор компании Роман Власов.

Ведомство отмечает, что в случае неисполнения требований данного предписания, последует привлечение к административной ответственности.

РОСБАЛТ; 09.11.2012; АНТИМОНОПОЛЬНАЯ СЛУЖБА ВОСПРОТИВИЛАСЬ ПРИВАТИЗАЦИИ РЖД

Федеральная антимонопольная служба России (ФАС) возражает против приватизации РЖД вместе с инфраструктурой. Антимонопольный регулятор настаивает, что начинать процесс следует с более активной продажи ее «дочек».

При этом, по словам главы ведомства Игоря Артемьева, ФАС выступает против приватизации крупных пакетов бумаг госкомпании. Запланированная продажа 5% акций, которая может состояться в следующем году, ФАС не беспокоит.

Летом правительством РФ был утвержден план, по которому до конца следующего года будет приватизировано 25% минус одна акция РЖД.

Глава железнодорожной монополии Владимир Якунин выступил против этого плана, заявив, что, по его оценкам, приватизировать компанию нужно только после 2015 года. По мнению руководителя РЖД, прежде чем проводить приватизацию, необходимо завершить реформирование компании и убедиться в стабилизации на финансовых рынках и в экономической области.

Напомним, в октябре, касаясь возможности начала приватизации РЖД, министр экономического развития России Алексей Белоусов сообщил, что 5%-й пакет может быть продан уже в 2013 году. «Исследование, проведенное совместно с компанией и Минтрансом, подтвердило возможность осуществления продажи пилотного пакета акций компании до 5% уже в 2013 году», сказал Белоусов, отметив, что пилотная продажа важна, так как позволит оценить рыночную стоимость РЖД и, фактически, сделать ее публичной.

Предлагается, в частности, приватизировать небольшой пакет путем проведения IPO.

По предварительным оценкам, Российские железные дороги стоят порядка 1,7 трлн. руб.

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; 09.11.2012; ДВТП: РАССЛЕДОВАНИЕ ПО БАРЖЕ У БЕРЕГОВ АЛЯСКИ НЕ ПРОВОДИЛОСЬ

Дальневосточной транспортной прокуратурой (ДВТП) рассмотрено обращение редакции «МК в Хабаровске» о необходимости проведения проверочных мероприятий в отношении судовладельца теплохода «Амурская» – ОАО «Николаевский-на-Амуре морской порт», а также судонанимателя – ООО «Морпорт».

Как сообщил заместитель Дальневосточного транспортного прокурора Михаил Степчук, в соответствии со ст.6 Кодекса торгового мореплавания РФ расследование аварий или инцидентов на море осуществляет федеральный орган исполнительной власти по надзору в сфере транспорта – Федеральная служба по надзору в сфере транспорта (Ространснадзор).

По факту произошедшей 28.10.2012 г. аварии с теплоходом «Амурская», на основании п.13 Положения о порядке расследования аварийных случаев с судами, утвержденного приказом Министерства транспорта РФ от 14.05.2009 г. № 75, и в соответствии с приказом Ространснадзора от 29.10.2012 г. № АК-551фс комиссией Федеральной службы по надзору в сфере транспорта проводится расследование.

Кроме того, 01.11.2012 г. Комсомольским-на-Амуре следственным отделом на транспорте Дальневосточного следственного управления на транспорте СКР возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч.3 ст.263 УК РФ. В ходе расследования уголовного дела будет дана правовая оценка соблюдению правил безопасности при эксплуатации данного морского судна.

Ход расследования уголовного дела находится на контроле в Дальневосточной транспортной прокуратуре.

- Относительно доводов о том, что баржи ОАО «Николаевский-на-Амуре морской порт» унесло и прибило к берегам Аляски (США) и Шантарским островам сообщаю, что по информации уполномоченных органов – Дальневосточного управления государственного морского надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта, а также Амурского управления государственного морского и речного надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта указанные аварийные случаи с судами Николаевского-на-Амуре морского порта не регистрировались, расследование по ним не проводилось, – сообщил Михаил Степчук.

РОСБАЛТ; 11.11.2012; СПАСАТЕЛЬ «РУБИН» УШЕЛ С МЕСТА, ГДЕ ЗАТОНУЛ СУХОГРУЗ «АМУРСКАЯ»

Спасательное судно «Рубин» снялось с места, где находится потерпевший кораблекрушение сухогруз «Амурская», и направилось в порт Ванино для пополнения запасов.

По словам дежурного капитана морского спасательного подцентра «Южно-Сахалинск», в связи с этим поисковые работы водолазов пока приостановлены. В Ванино «Рубин» пополнит запасы продовольствия, воды, топлива и вернется назад. Как сообщается, ориентировочно в район поисков судно-спасатель вернется через 4 дня.

Ранее сообщалось, что в районе поисков экипажа затонувшего сухогруза «Амурская» обнаружен плот. Однако людей на нем не оказалось. По информации Государственного морского спасательно-координационного центра, спасательное судно «Рубин» около 03:00 во время обследования юго-западного берега острова Феклистова обнаружило надувной спасательный плот ярко-красного цвета, рассчитанный на 20 человек. Плот был практически в спущенном состоянии, сильно замыт грунтом, с множеством рваных мест. Внутри плота была только вода и галька. Людей на нем не было. Принадлежность плота уточняется, сообщили в Минтрансе РФ.

Напомним, 7 ноября водолазы обнаружили на дне Охотского моря пропавший в конце октября сухогруз «Амурская». Судно было найдено в районе Шантарских островов. В экипаже судна были девять человек, оно перевозило 700 тонн золотосодержащей руды Polymetal (объединяет активы ОАО «Полиметалл»). Было возбуждено уголовное дело по статье «нарушение правил безопасности движения и эксплуатации морского транспорта, повлекшее по неосторожности смерть двух и более лиц». В рамках расследования уголовного дела в Хабаровском крае задержан генеральный директор ОАО «Николаевский-на-Амуре морской порт».

ИА PORTNEWS; 11.11.2012; НА БОРТУ ЗАТОНУВШЕГО БУКСИРА В АЗОВСКОМ МОРЕ НАХОДИТСЯ 1 ТОННА ДИЗТОПЛИВА И 20 Л МАСЛА

На борту затонувшего буксира в Азовском море находится 1 тонна дизтоплива и 20 л масла. Как указано в сообщении Государственного морского спасательно-координационного центра Минтранса России, судовладельцев буксира является ООО «Символ», порт приписки – Геленджик. Вопрос подъема «Атолла» решается судовладельцем. 

Напомним, буксир, тянувший понтон с буровой установкой, затонул накануне по невыясненным причинам. Экипаж из трех человек был спасен.

ИА PORTNEWS; 09.11.2012; ЗАВЕРШИТЬ РЕКОНСТРУКЦИЮ ШЛЮЗОВ №7 И №6 БЕЛОМОРСКО-БАЛТИЙСКОГО КАНАЛА ПЛАНИРУЕТСЯ В 2013 И 2014 ГОДАХ

Завершить реконструкцию шлюзов №7 и №6 Беломорско-Балтийского канала планируется в 2013 и 2014 годах соответственно. Об этом сообщает пресс-служба Росморречфлота. 

На 7-м шлюзе произведена замена аварийно-ремонтных ворот, зданий механизмов, электрооборудования на головах шлюза, смонтирована и запущена в эксплуатацию новая система управления механизмами шлюза. Ведутся работы по строительству блока служебно-бытовых помещений и механической мастерской, практически завершено ограждение территории. В межнавигационный период будет произведен ремонт голов и стенок шлюзовой камеры. 

На шлюзе №6 произведена замена рабочих двустворчатых ворот на нижней и средней головах, а также аварийно-ремонтных ворот, разработан котлован под блок служебно-бытовых помещений и ремонтных мастерских. В межнавигационный период планируется произвести реконструкцию зданий механизмов, устройств защиты устоев на средней и нижних головах, монтаж новой системы управления механизмами шлюза и другие работы. Объект планируется сдать в 2014 году. Работы по реконструкции выполняют НПО «Фортэкс» и ООО «ССМ».

ИЗВЕСТИЯ; АННА СЕМЕНОВА 12.11.2012; НА ШЕЛЕПИХЕ МОГУТ ПОЯВИТЬСЯ ПОРТОВЫЕ ГОСТИНИЦЫ

Западный речной порт ждет масштабная реконструкция
Министерство транспорта готово передать в собственность Москвы причальные стенки Западного речного порта. Об этом говорится в письме ведомства в правительство (есть в распоряжении «Известий»). У московской мэрии ведомство запросило финансово-экономическое обоснование, «предложения по дальнейшему использованию и модернизации имущества» и ряд других документов.
Передать причальные стенки в ведение столицы просил правительство мэр Сергей Собянин, чтобы предотвратить «умирание речного транспорта». По словам градоначальника, сыпучие грузы и стройматериалы, которые сегодня перевозятся по воде, «скоро встанут на колеса», что приведет к осложнению транспортной ситуации в столице. По информации московского департамента имущества, процедура передачи причальных стенок может занять несколько месяцев.
Заместитель генерального директора АНО «Дирекция Московского транспортного узла» Алексей Кривенко отметил, что столица в 2013 году планирует разработать комплексную программу развития внутреннего водного транспорта Московского региона. По его словам, передача гидротехнических сооружений из федеральной в городскую собственность позволит лучше координировать действия по развитию порта.
Между тем помимо погрузочно-разгрузочных площадок в Западном речном порту планируется построить культурно-развлекательный центр, мини-гостиницы, а также жилые дома. Московские власти не отказались от планов превратить порт в многофункциональный комплекс, выполняющий не только логистические, но и рекреационные функции, заявила «Известиям» Яна Юрова, пресс-секретарь основного инвестора проекта – ТД «Шатер».
Напомним, в 2009 году было принято решение о ликвидации ГУП «Московский западный порт». Для организации на его базе современного речного терминала было создано ОАО «Порт-Сити». 25% плюс одна акция этой фирмы принадлежало мэрии, а 75% минус одна акция – ООО «ТД «Шатер», компании, управляющей Гостиным Двором и Манежем. Весной 2012 года ТД «Шатер» приобрел еще 16% акций и теперь владеет 91%. Как сообщали «Известия», в июле 2012 года мэрия решила приостановить ликвидацию Западного речного порта, чтобы разработать стратегию его развития. Тогда же сообщалось, что город планирует увеличить свою долю в ОАО до 100%. Однако пока департамент имущества не занялся выкупом акций «Порт-Сити», сообщили в ведомстве. В департаменте затруднились уточнить, случится ли это в дальнейшем.
При этом Юрова из ТД «Шатер» заявила, что проект создания многофункционального комплекса на месте Западного речного порта утвержден и никто не информировал компанию о его отмене. Строительные работы еще не начались.
- Основное назначение комплекса – обслуживать Москва-Сити, чтобы у приезжающих туда людей всё было под рукой и им не надо было ездить в другие районы, – рассказала Юрова.
Она добавила, что шум от погрузочных работ не будет мешать постояльцам гостиниц и жильцам домов – «порт не настолько крупный, к тому же проект застройки всё учитывает».
Госпожа Юрова из ТД «Шатер» затруднилась уточнить объем инвестиций компании в проект логистического комплекса. Когда ОАО «Порт-Сити» только создавалось, сообщалось, что доля ТД «Шатер» в уставном капитале составит 3,084 млрд рублей.
Однако ректор Высшей школы урбанистики ВШЭ Александр Высоковский предположил, что застройщикам всё же придется выбирать между жилой и логистической функциями объекта, поскольку «они будут мешать друг другу».
- Потенциал водных артерий необходимо использовать, но в транспортных целях. Масштабы и специфика грузоперевозок должны измениться: вероятно, стоит отказаться от сыпучих грузов в пользу контейнеров, а также развивать пассажирские перевозки, – добавил эксперт.
Высоковского поддержал и ведущий эксперт УК «Финам менеджмент» Дмитрий Баранов. По его словам, жилье и гостиницы в районе порта строить просто негде.
- Специфика еще и в том, что дороги преимущественно узкие, без возможности расширения. Подъездные пути закрывать нельзя, потому что их используют другие предприятия, в том числе и ГКНПЦ имени Хруничева, – сказал он.
Эксперт сообщил, что после того как Москва-Сити и Большой Сити будут построены, встанет вопрос, зачем в этом районе крупный логистический комплекс, «заточенный» под подвоз стройматериалов.
- Присутствие большого количества грузовых машин может сильно снизить привлекательность жилья в этом районе, а также усилить пробки, – предположил Баранов.
По мнению Баранова, сезонность речных перевозок, загруженность примыкающих дорог и плачевное состояние водных коммуникаций нивелируют дешевизну и выгодность этого способа доставки грузов. Более того, Москве придется не только потратить миллионы на ремонт самих причальных стенок, но и вложиться в установку бакенов, навигационного оборудования, а также в дноуглубительные работы, даже за пределами столицы. Из-за наносов ила, песка и мусора фарватер сужается, это мешает проходу транспорта с большой осадкой. Кроме того, стремительно мелеют соседние водные пути, в частности Ока, что ставит под вопрос подвоз песка, гравия и щебня в город, сказал Баранов.

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; 09.11.2012; НАЧАТА ПРОВЕРКА ПО ФАКТУ ГИБЕЛИ МЕХАНИКА ЗАТОПЛЕННОГО В БРАТСКОМ ВОДОХРАНИЛИЩЕ СУДНА «БЛПК-1»

Восточно-Сибирское следственное управление на транспорте начало доследственную проверку по факту гибели 40-летнего механика судна «БЛПК-1», которое опрокинулось при буксировке судна «Фартовый», севшего на мель в заливе Ермаковка Братского водохранилища. Как сообщили «МК Байкал» сегодня, 9 ноября, в пресс-службе следственного управления, в результате опрокидывания часть судна была затоплена водой.

«2 ноября 2012 года в заливе Ермаковка Братского водохранилища на мель село судно «Фартовый», принадлежащее частному лицу, – рассказали в пресс-службе. – Помощь по буксировке судна осуществлялась тремя судами, прибывшими на место по просьбе судовладельца. При проведении буксировочных работ 4 ноября одно из них, «БЛПК-1», принадлежащее филиалу ОАО «Группа „Илим“«, развернуло и опрокинуло на левый борт, в результате чего в течение нескольких секунд крайний кормовой отсек судна и машинное отделение были полностью затоплены водой, а помещение для команды, носовой отсек судна и капитанская рубка – частично. В это время механик находился в машинном отделении».

Совместно с судоходной инспекцией Восточно-Сибирского УГРН Ространснадзора, Российским речным регистром, а также представителями судовладельца следственным управлением проведен осмотр места происшествия, в ходе которого изъяты судовые документы, в том числе касающиеся соблюдения техники безопасности на судне. Извлеченное из воды с помощью плавкрана судно детально осмотрено. Назначено судебно-медицинское исследование тела погибшего с целью установления причины смерти. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 12.11.2012; DUTY FREE – ФИГ ВАМ

В салон самолета  пассажирам запретят брать  спиртное даже из duty free 

Российские авиакомпании предложили запретить проносить в салон самолета спиртные напитки даже в том случае, если они куплены в duty free. Минтранс их готов поддержать.

И уже разработал поправки в Воздушный кодекс, которые разрешат перевозчикам сначала забирать у пассажиров алкоголь, приобретенный в магазинах розничной торговли в контролируемой зоне аэропорта, а потом выдавать его по окончании полета, пояснили «РГ» в ведомстве. 

Это же требование будет касаться и спиртного, которое продано непосредственно на борту. Никто, правда, не собирается запрещать авиакомпаниям угощать пассажира стаканчиком пива или бокалом вина во время полета. Но бутылки придется перед взлетом сдать сотрудникам авиакомпании. Все это добро будут складировать в специально отведенном месте и строго охранять до конца полета. И хотя сбор и выдача спиртного – дело хлопотное, перевозчики готовы этим заниматься, так как безопасность на борту важнее. 

За последние полтора года только одна авиакомпания насчитала более тысячи случаев, когда пьяные дебоширы становились угрозой для безопасности полета. Особенно тяжело приходится экипажам в полетах, которые длятся более 10 часов. Жесткий контроль по алкоголю хотят ввести в том числе и из-за того, что уже введенные штрафы за буйное поведение никак не действуют на пассажиров. Они сейчас составляют 1,5 тысячи рублей (раньше было вообще сто).

Буянят на борту, кстати, не только российские пассажиры. Это международная проблема. Руководством по авиационной безопасности и циркуляром Международной ассоциации гражданской авиации (ИКАО) рекомендовано государствам принять необходимые эффективные правовые меры по предотвращению нарушений правил поведения пассажиров на борту воздушного судна, напомнили в минтрансе. 

По нынешнему Воздушному кодексу командир самолета уже имеет право применять все необходимые меры, в том числе меры принуждения, в отношении лиц, которые своими действиями создают непосредственную угрозу безопасности полета и отказываются подчиняться его распоряжениям. Но слова на дебоширов действуют не всегда. Тогда утихомиривать их приходится бортпроводницам. Поэтому минтранс предлагает дать право сопровождать воздушное судно в полете сотрудникам службы авиабезопасности, чтобы они вместе с экипажем могли усмирить буянов, применяя физическую силу.

Для защиты пилотов от хулиганов, которые нередко рвутся «порулить», минтранс предлагает поставить в кабины специальное оборудование. Такие своеобразные «домофоны» позволят видеть, кто именно хочет войти в кабину. А от преступников и террористов экипаж защитят пуленепробиваемые двери кабины. 

Кроме того, для снижения стоимости обслуживания самолетов, а следовательно, и цены билета, минтранс предлагает разрешить небольшим аэропортам, не имеющим международного статуса, обеспечивать порядок внутри терминала своими силами. То есть позволить сотрудникам служб авиабезопасности при исполнении служебных обязанностей ношение и применение служебного оружия в порядке, установленном законом. Пока такие права имеют сотрудники правоохранительных органов и вневедомственной охраны. 

Тем временем изменений в правила проноса на борт питьевой жидкости, взятой из дома, до конца этого года не будет. 

Не все аэропорты имеют оборудование, с помощью которого можно распознать, что именно везет с собой пассажир – спирт или воду. И потому сохраняются ограничения. Взять в самолет можно не более 100 миллилитров жидкости. Правда, это правило стало отчасти причиной резкого повышения цен на воду в магазинах duty free. Необходимо привлечь внимание к этим заоблачным ценам соответствующих инстанций, считают специалисты.

АВИАПОРТ.РУ; 09.11.2012; РОССИЯ ПРИСОЕДИНИТСЯ К МОНРЕАЛЬСКОЙ КОНВЕНЦИИ ДО КОНЦА 2012 ГОДА

Министерство транспорта до конца ноября 2012 года внесет в правительство РФ законопроект о ратификации Монреальской конвенции 1999 года. Об этом на III Международном форуме по грузовым авиаперевозкам AirCargoForum-2012 заявил заместитель министра транспорта Валерий Окулов. 

Согласно планам Минтранса, предложенные поправки вступят в силу уже в конце этого года, и с грядущего января российские авиакомпании смогут работать в соответствии с конвенцией, к которой на настоящий момент присоединились 103 страны мира. 

Присоединяясь к Монреальской конвенции, Россия обеспечит более высокий уровень обслуживания пассажиров и грузоотправителей, что в отношении грузовых авиаперевозок в первую очередь предполагает реализацию «принципа одного окна» – использования электронных документов по грузовым перевозкам и внедрение стандарта e-Freight. В частности, ратификация Монреальской конвенции необходима для легитимизации понятия «электронная накладная». Напрямую такой термин в конвенции не упомянут, но указано, что вместо обычной авиагрузовой накладной, оформленной на бумажном носителе, могут использоваться средства, сохраняющие запись о перевозке. 

Оформление документов по стандарту e-Freight в России уже запущено в виде пилотного проекта. В нем участвуют авиакомпании «Аэрофлот» и AirBridgeCargo и аэропорты «Домодедово», «Шереметьево», «Толмачево» (Новосибирск) и «Емельяново» (Красноярск). Всего, по словам В.Окулова, в рамках проекта были выполнены 67 рейсов, из них 49 – без сбоев в электронном документообороте. 

До конца 2014 года Минтранс РФ предполагает полностью отработать технологию e-Freight на международных и местных грузовых авиаперевозках. В 2013 году ведомство будет работать над методиками оформления спецгрузов на зарубежных маршрутах, в 2014 же году к реализации планируется перенос отработанных технологий на внутренние воздушные авиалинии. 

Основным вопросом дальнейшего внедрения стандартов электронного взаимодействия является создание и отладка схем совместной работы органов власти в цифровом формате передачи данных. 

В рамках AirCargoForum были представлены практические шаги со стороны федеральных органов исполнительной власти и компаний – участников пилотного проекта по внедрению e-Freight, которые были сделаны в 2012 году для скорейшего перехода на межведомственное электронное взаимодействие при оформлении и сопровождении грузовых авиаперевозок. Так на сегодняшний день одобрение получили уже 25 из 31 разработанной Федеральной таможенной службой (ФТС) технологической карты межведомственного взаимодействия, остальные карты находятся в стадии доработки и скоро будут представлены на суд межведомственной комиссии. Однако для авиакомпаний одним из важнейших аспектов деятельности является вопрос подтверждения нулевой ставки НДС для грузоперевозок. Для этого ФТС провела спектр работ с Федеральной налоговой службой. До 2014 года задача электронного подтверждения права на налоговую льготу будет окончательно решена. 

Алгоритм совместной работы ФТС и ФНС подразумевает прямой обмен документацией в электронной форме без дублирования документов в разных ведомствах. Так, налоговая служба сможет напрямую получать от таможни необходимые сведения по ВЭД и подтверждения достоверности данных реестра, представленных авиаперевозчиком. И определять оправданность нулевой ставки НДС. 

Вступление России в ВТО для гражданской авиации означает вовлечение в систему глобальной конкуренции, которая с точки зрения государства подразумевает либерализацию воздушных перевозок. И внедрение стандарта e-Freight позволит России стать конкурентоспособным игроком на открытом мировом рынке.

VESTI.RU; 09.11.2012; АН-140 МОЖЕТ СТАТЬ ЧАСТЬЮ БОЛЬШОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ЭКСПЕРИМЕНТА

АН-140 – шестая машина, выпущенная на самарском заводе Авиакор. Но каждый лайнер – штучный продукт. Самолеты проходят доработку и усовершенствуются.

Не исключено, что Ан-140 станет взлетать с аэродрома завода Авиакор не в пример чаще. Министерство транспорта России заявило о программе эксперимента по организации региональных перевозок. Экспериментальной площадкой выбран Приволжский федеральный округ. В пользу Ан-140 говорит и то, что это не гипотетический проект и соответствует требованиям региональных перевозок – надежен и достаточно прост в управлении. Теоретически самолет готов к эксперименту, который начнется уже в следующем году.

У завода уже есть контракт на изготовление восьми машин. И сегодня обсуждаются еще – на выпуск десятков таких самолетов.
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