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ВЕДУЩИЙ: Непогода и ледяные дожди не помешают авиапассажирам – в новогодние праздники российские аэропорты запаслись нужным количеством противообледенительной жидкости. Другая хорошая новость: возможно, россияне смогут получать питание на борту самолетов и сдавать багаж весом до 10 килограммов по собственному желанию – это снизит стоимость авиабилетов. Кроме того, Минтранс сейчас разрабатывает сетку авиамаршрутов для региональных пассажирских перевозок. Об этом и о том, когда откроется новая трасса Москва – Петербург, глава Минтранса Максим Соколов рассказал моей коллеге Марии Бондаревой.

Интервью Марии Бондаревой

КОРР.: Максим Юрьевич, здравствуйте.

Максим СОКОЛОВ, министр транспорта РФ: Здравствуйте.

КОРР.: В преддверии Нового года, наверное, самый животрепещущий вопрос, который волнует абсолютно всех, – это какие превентивные меры сейчас принимаются для того, чтобы не повторились ситуации в аэропортах с самолетами, которые были в позапрошлом году, неприятные, когда у нас был буквально такой авиколлапс.

Максим СОКОЛОВ: Эта ситуация волнует меня не в меньшей, а, может, даже в большей степени, чем всех остальных. Конечно, находится она под ежечасным контролем – мы постоянно ежедневно начинаем наш рабочий день со связи с крупнейшими аэропортами страны, уточняем обстановку. Могу сказать, что сегодня созданы все необходимые запасы противообледенительной жидкости, все аэропорты имеют регламенты взаимодействия, в том числе на всякий случай взаимодействие с силам МЧС и другими нашими службами. Поэтому многое, конечно, зависит от погоды, но даже непогода нам сильно не помешает обеспечить увеличивающийся наш пассажиропоток в предновогодние дни и посленовогодние праздники.

КОРР.: А еще интересная тема такая – появление национального лоукостера. ««Аэрофлот» лоббировал эту идею, потом затишье тут произошло, потому что нашлось множество сторон, которые были против, – это и сами профсоюзы, и непосредственно ведомство. Здесь о чем-то сейчас удалось договориться?

Максим СОКОЛОВ: Лоукостер – это не значит лоу прайс, хотя могу сказать, что существующее наше законодательство, законодательная база не запрещает авиакомпаниям, так называемым лоукостерам, совершать перелеты внутри страны. Дело в том, что нет определенных экономических предпосылок для этого. И, конечно, ряд как законодательных, так и нормативных документов в этом плане надо подправить. Могу сказать, что мы внимательно рассмотрели все предложения, не только «Аэрофлота», но и других компаний и, в целом, поддерживаем многие из них, многие законопроекты уже разработаны и находятся на рассмотрении правительства Российской Федерации. В частности, мы подготовили законопроект по возможности привлечения иностранных пилотов на наши коммерческие внутренние перевозки. В любом случае сегодня иностранцы к нам летают на иностранных воздушных судах, иностранцы могут работать на специальной авиации, общего назначения, сельхозавиации, других авиаработах. Поэтому, конечно, логично не закрывать рынок такими феодальными способами. Помимо этого, мы не против того, чтобы питание на борту предоставлялось по желанию пассажира, а не было обязательным атрибутом и входило в стоимость билета.

КОРР.: За отдельную плату.

Максим СОКОЛОВ: Возможно, и за отдельную плату. Я и сам покупал неоднократно, когда пользовался такими рейсами, и, в принципе, ощущал экономию. С другой стороны, сегодняшняя норма багажа, которая обязательно включена в цену авиабилета, – это 10 килограмм, где-то 20 – это уже зависит от самой авиакомпании или от класса билета, где-то 30 килограмм – на бизнес-классе, конечно, она тоже может быть нормативно снижена или даже обновлена, чтобы те пассажиры, которые летят с одной папочкой, могли не платить за не перевезенные ими килограммы.

КОРР.: Есть сложности с возвратностью и невозвратностью билета.

Максим СОКОЛОВ: Да, мы также считаем, что эта инициатива может быть поддержана. Сегодня это является таким уже привычным атрибутом современного мира. Мы прекрасно знаем, когда мы, оплатив гостиницу по самому низкому тарифу и не поехав в намечающуюся поездку, можем не получить обратно денег и знаем, что такие билеты есть на иностранных авиакомпаниях. Поэтому я думаю, что это не будет большим удивлением для наших пассажиров, когда это будет разрешено законодательно устанавливать такой вид тарифа, и главное, чтобы он действительно был дешевле, нежели чем вся остальная линейка авиабилетов.

КОРР.: Если говорить, в целом, о доступности пассажирских перевозок, в следующем году действующие льготы, субсидии останутся или какие-то новые, может быть, появятся?

Максим СОКОЛОВ: Доступность у нас, конечно, невелика, прямо скажем, по сравнению с европейскими или североамериканскими государствами. Особенно низка такая мобильность наших авиапассажиров на внутренних рейсах. Особенно, если мы исключим магистральные направления на Москву, Санкт-Петербург и, может быть, Сочи и наш юг. Я могу сказать, что поддержка субсидирования перевозок – перевозок с Дальнего Востока, региональных перевозок, стала достаточно действенной мерой и в 2012 году таким видом субсидирования перевозок воспользовалось почти полмиллиона человек – это существенно. В этом году мы выйдем на рекордные показатели за все время российской авиации, которой в следующем году будет 90 лет, и перевезем более 75 миллионов пассажиров. Надо сказать, что наша авиация справилась с этой задачей – рост по сравнению с прошлым годом авиаперевозок составляет в среднем 15 процентов и, в основном, конечно, это приходится на международные рейсы. И акцент мы обязательно сделаем на развитии региональных перевозок. Здесь помимо меры поддержки субсидирования перевозок внутри отдельных округов, в частности, в качестве пилота мы будем использовать Приволжский федеральный округ. Мы также разработаем сетку маршрутов – порядка 80 – для внутрирегиональных перевозок в округах Дальневосточном, Сибирском, Уральском и Северо-Западном, то есть именно там, где транспортная доступность населения как раз находится на невысоком уровне, кое-где даже отсутствует железнодорожное сообщение. Это будет, конечно, основным критерием для включения этого маршрута в такую сетку.

КОРР.: Еще такая новость, которая вызвала, конечно, волну возмущения в российском обществе, – это ситуация на трассе М10. что предпринимается, что здесь можно сделать, чтобы такие ситуации предотвратить, какие-то превентивные меры принять, и когда будет открыта альтернативная этой М10 дорога Москва – Санкт-Петербург?

Максим СОКОЛОВ: Конечно, наличие этой трассы было бы кардинальным решением всех проблем. И сегодня вы знаете, что первый участок этой трассы, так называемый участок 1558, выход из Москвы, он строится и будет осенью 2014 года введен в эксплуатацию. Также мы надеемся, что ускорим и к концу 2014 года введем в эксплуатацию участок порядка 70 километров от Вышнего Волочка – это как раз именно оттуда и стала разрастаться та пробка, которую мы все наблюдали в начале зимы. Мы видим, что одной из причин было отсутствие необходимого взаимодействия всех структур, которые заняты не только уборкой дорог, но и ликвидацией последствий на дороге – ДТП и чрезвычайных ситуаций. И поэтому мною сейчас дано поручение до конца года разработать регламент взаимодействия между Минтрансом, МВД, МЧС, Минрегионом для того, чтобы такие ситуации не повторялись впредь. И сегодня «Росавтодор» уже провел несколько тренировок совместно со всеми структурами, которые задействованы в этом процессе. Такие тренировки мы будем проводить и впредь. Конечно, безусловно, надо повышать ответственность и, получив информацию о том, что надвигается такое неблагоприятное погодное явление, соответствующим образом информировать всех участников дорожного процесса. По планам госкомпании «Автодор» эта трасса должна была быть завершена к 2019-2020 году, но сейчас мы видим и ощущаем на себе актуальность корректировки этих сроков, обратимся к правительству с соответствующим предложением, тем более, что Чемпионат мира 2018 года заставляет нас быстрее создавать необходимую инфраструктуру и дорога станет для этого просто необходима.

КОРР.: Владимир Путин дал задание в ближайшие 10 лет вдвое увеличить дорожное строительство. Здесь какой-то прогресс уже есть, какие-то приняты решения, может быть?

Максим СОКОЛОВ: У нас есть необходимый набор проектов и не просто идей, а именно проектной документации, которая бы позволила существенным образом даже в ближайшие три года увеличить объемы строительства дорог и, в первую очередь, снятие инфраструктурных ограничений. Потому что не столько километры, хотя это, безусловно, тоже важно и мы сейчас сориентируем деятельность наших всех дорожных компаний на работу именно в этом направлении, но все-таки строительство развязок, путепроводов, мостов – это дорогостоящие мероприятия, безусловно, дорогостоящие, но они именно как раз убирают те узкие горлышки, где скапливается транспорт и пробки, которые как раз и вызывают наибольшую напряженность и участников дорожного процесса, и тех, кто регулирует движение. Поэтому мы понимаем, что и как нужно сделать, и, безусловно, в означенные сроки эту задачу выполним.

КОРР.: Россия принимает у себя несколько важных событий – это Универсиада 2013 года, Олимпиада 2014, Чемпионат мира по футболу 2018. Естественно, все это связано с инфраструктурой, с дорожными сообщениями. Здесь как работа ведется – уже какие- решения приняты, документы подписаны, строительство начато? В каком состоянии сейчас находятся дороги?

Максим СОКОЛОВ: Если мы говорим о ближайших событиях – Универсиаде и Олимпиаде 2014 года, то работа, можно сказать, кипит, а в части транспортных объектов в Казани, то практически завершается. Буквально недавно на позапрошлой неделе было открыто движение по трассе «Аэроэкспресса», у нас появилась еще одна трасса, не только в Москве. И во Владивостоке, которая была сделана к саммиту АТЭС, теперь и в Казани, где прямо из аэропорта можно будет на «Аэроэкспрессе» доехать до центра города. И сам аэропорт он тоже и новое аэродромное оборудование, и взлетно-посадочные полосы тоже будут полностью обновлены и введены в эксплуатацию к началу Универсиады. Помимо этого, и дорожная сеть столицы Татарстана будет серьезным образом обновлена – появятся новые развязки, путепроводы, новые километры дорог. И несколько станций метрополитена – тоже мы завершаем этот проект непосредственно к Универсиаде. Олимпийские объекты, да, уже следующие, на год вперед, они тоже находятся в состоянии завершающем свое строительство – это, в первую очередь относится тоже к трассе таких интермодальных перевозок – железнодорожные трассы, совещенные с автомобильной дорогой, которая из Адлера, из аэропорта, тоже используя «Аэроэкспресс», но, правда, уже немножко другой тип электрички – это поезд «Дезире» или «Ласточка», как мы его называем, можно будет...

КОРР.: Высокоскоростной.

Максим СОКОЛОВ: Он да, до 160 километров в час. Можно будет добраться непосредственно до горного кластера. То есть там соревнования уже непосредственно в горах. И эта трасса тоже была открыта, по крайней мере в пробном варианте. Вы знаете, что Владимир Владимирович как раз проехался по этому железнодорожному маршруту. Плюс к этому будет введено большое количество новых километров дорог, обходы Сочи, развязки. Построен и уже функционирует порт «Мзымта» – это грузовой был терминал. И большой порт «Сочи» тоже будет не просто реконструирован, а я бы сказал, отстроен заново. Это касается не только восстановления исторического здания, но и новой акватории порта, где могут размещаться большие круизные суда, которые тоже примут туристов и гостей Олимпиады.

КОРР.: Максим Юрьевич, спасибо вам большое за интервью.

Максим СОКОЛОВ: Спасибо, Мария.

ФИНАМ.RU; 28.12.2012; РАЗРАБОТКОЙ МОДЕЛИ РАЗВИТИЯ МОСКОВСКОГО АВИАУЗЛА ЗАЙМЕТСЯ КОНСОРЦИУМ ВО ГЛАВЕ С VEGAS LEX

28 декабря 2012 был подписан контракт на реализацию проекта по разработке модели развития Московского авиационного узла (МАУ). Об этом говорится в сообщении юридической фирмы VEGAS LEX.

Консорциум исполнителей данного проекта был определен путем открытого голосования по заказу рабочей группы правительства РФ во главе с первым вице-премьером Игорем Шуваловым. В состав консорциума вошли юридическая фирма VEGAS LEX, Lufthansa Consulting и инфраструктурная компания InfraONE. VEGAS LEX является лидером консорциума и отвечает за организационно-правовой блок проекта по разработке модели развития МАУ.

К участию в конкурсе были приглашены более 20 ведущих российских и международных технико-экономических, правовых и аэропортовых консультантов. В состав отборочной комиссии, возглавляемой Игорем Шуваловым, вошли руководители аэропортов Шереметьево, Домодедово и Внуково, авиакомпаний «Аэрофлот», «Сибирь», «Трансаэро», «Ютэйр», Минтранса, МЭР, МВД, Росавиации, Минобороны, ФСО, ФАС, ФСТ, Росимущества, ФСО, правительства Москвы и Московской области.

По итогам работы консорциума 1 июля 2013 года рабочая группа под председательством первого вице-премьера Игоря Шувалова должна определить дальнейшее направление развития МАУ и его крупнейших аэропортов – Домодедово, Шереметьево и Внуково.

Так, уже к середине апреля консультанты должны сформировать рекомендации в отношении прогнозных показателей перевозок в МАУ на период до 2030 года, роли и места аэропортов в обеспечении пассажиров и грузов, различных механизмов управления аэродромным и аэропортовым имуществом МАУ, развития внешней наземной инфраструктуры. К 1 июля 2013 работы должны быть полностью завершены, и консультанты должны представить свои рекомендации по перспективным направлениям развития МАУ, оптимальной модели управления объектами аэропортовой инфраструктуры МАУ, развитию внешней инфраструктуры, а также повышению пропускной способности системы организации воздушного движения.

Предпосылкой для данного этапа разработки модели развития МАУ является поручение Президента РФ, который в июле 2012 поддержал идею советника Игоря Левитина о создании единой инфраструктурной компании МАУ. Впоследствии рабочая группа по проекту развития МАУ под председательством первого-вице-премьера Игоря Шувалова в рамках поручения Президента РФ приняло решение о привлечении консультантов для разработки рекомендаций по перспективному развитию МАУ и выбору оптимальной модели управления аэродромным и аэропортовым имуществом.
РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА, ЕЛЕНА ДОМЧЕВА; 29.12.2012; ПОЛЕТ В НОВЫЙ ГОД

Авиаторы и аэропорты запаслись топливом и жидкостью против обледенения

Авиакомпании и аэропорты вчера заявили о своей полной готовности к традиционному наплыву пассажиров в новогодние праздники. Однако руководящему составу Росавиации рекомендовано не брать отпуска на зимние каникулы, в том числе и в региональных отделениях. И быть готовыми к устранению нештатных ситуаций. Такое поручение дал глава агентства Александр Нерадько.

Подтвердив сообщение, что авиакомпании и аэропорты полностью готовы к нештатным ситуациям, начальник управления аэропортовой деятельности Росавиации Анатолий Пчелин добавил, что аэропорты столицы, несмотря на обильный снегопад, работают в нормальном режиме. В воздушных гаванях Московского авиационного узла уже созданы запасы топлива и противообледенительной жидкости для обработки взлетно-посадочных полос, отметил Пчелин. Например, Домодедово при расходе реагентов 2600 тонн в год имеет запас 1100 тонн, в Шереметьево при расходе 2800 тонн запас составляет 700 тонн, Внуково при расходе 1000 тонн имеет запас 300 тонн реагентов.

В Шереметьево запасов топлива хватит на восемь суток, в Домодедово на шесть суток, во Внуково на десять. «По прогнозам, никаких проблем с поставками топлива не будет», – уверен Пчелин.

«Во всех авиакомпаниях созданы оперативные штабы», – добавил начальник управления регулирования перевозок Росавиации Андрей Круглов. И подготовились на случай сбоев электроэнергии. Для того, чтобы работало не только аэронавигационное оборудование, но и был свет в пассажирских терминалах, установлены дополнительные генераторы.

Корреспондент «РГ» проверила вчера ситуацию в аэропортах Москвы на 15.00 мск. 

Во Внуково было задержано 8 рейсов (до Хургады, Николаева, Перми, Кривого Рога и других). Отменено 2 рейса (до Харькова и Донецка). 
Домодедово задержало 23 рейса (до Ферганы, Волгограда, Кишинева, Дохи и других), рейс до Махачкалы задержан на 10 часов, до Баку – на 19 часов. Отменен один рейс до Сочи. 
В Шереметьево задержано два рейса (один до Ростова-на-Дону, а второй до Санкт-Петербурга).

Тем временем

Дешевые железнодорожные билеты в России могут стать невозвратными. С таким предложением вышел вчера минтранс, опубликовав его на своем сайте.

Сейчас при возврате билета пассажир имеет право не позднее, чем за восемь часов до отправления поезда, получить обратно все деньги, в том числе и за билет в плацкартный вагон. А менее чем за восемь часов, но не позднее, чем за два часа можно получить всю сумму за билет, кроме плацкартных вагонов, где компенсация составляет всего 50 процентов. А вот менее чем за два часа до отправления поезда получить обратно хоть что-то за билет в плацкарт уже не получится.
ИНТЕРФАКС; 28.12.2012; ПРОФИЦИТ ПОЛУВАГОНОВ НУЖНО ЛИКВИДИРОВАТЬ ТОЧЕЧНЫМИ САНКЦИЯМИ – МАЛЫЕ Ж/Д ОПЕРАТОРЫ

Глава Некоммерческого партнерства операторов железнодорожного подвижного состава (НП ОЖдПС, объединяет небольших владельцев подвижного состава) Ольга Лукьянова для ликвидации профицита полувагонов на железных дорогах РФ предлагает вводить ограничения непосредственно в отношении компаний, создающих затруднения на ж/д сети.

«Если мы хотим действительно расчистить сеть, то взяться нужно именно за полувагоны, поскольку этот подвижной в основном и забивает подходы к станциям. По всей видимости, это делают определенные компании, в руках которых сосредоточено столько парка, что непрофессиональным управлением им можно забить все подходы на пути к станциям. Ограничивать нужно именно те компании, которые систематически создают проблемы с перемещением вагонов, направляя избыточный парк под погрузку», – написала она в своем блоге.

«Для вычисления же недобросовестных операторов нужна хорошая методика, основанная на объективных фактах, свидетельствующих об отсутствии у оператора стабильной договорной базы или непонимания перевозочного процесса как такового», – добавила О.Лукьянова.

В минувшую пятницу глава Минтранса Максим Соколов сообщил, что правительство рассматривает варианты по ограничению числа вагонов на железных дорогах РФ. При этом он назвал два варианта, как осуществить такую оптимизацию – за счет квотирования количества «номеров» вагонов на сети (по аналогии с автомобильными номерами), либо ограничения срока эксплуатации. «Мы получаем сигналы, что порядка 200 тыс. вагонов лишние на сети, мешают продвижению грузов и пассажирских поездов. Система существующей инфраструктуры, ее физические параметры не позволяют эффективно передвигаться такому количеству вагонов», – пояснил чиновник необходимость таких решений.

В то же время, возможные механизмы ликвидации профицита О.Лукьяновой не понятны. «Как можно убрать «лишние» 200 тыс. вагонов? У нас что – плановая экономика, где один единственный хозяин вагонов? Хозяев вагонов около 2 тыс. И если у кого-то из них вагоны лишние, то часть собственников прекрасно возят свой груз и вагоны им отнюдь не лишние, а может даже не хватает», – отмечает она.

Более того, по мнению О.Лукьяновой, если освободить ж/д сеть от 200 тыс. вагонов, то их место займут компании из Казахстана и Белоруссии – после создания Единого экономического пространства. «Кстати, понаедут, возможно, те вагоны, которые были признаны у себя на родине «лишними» – ничего не мешает этим вагоны сменить прописку на солнечный Казахстан и оттуда «штурмовать» РФ», – замечает она.

При этом, по мнению О.Лукьяновой, ограничение покупки грузовых вагонов, сделают вход в железнодорожную отрасль «крайне непрозрачным» и «непредсказуемым». «Выдача «номеров» вагонов может превратиться в допуск подвижного состава на сеть. (Его – ИФ) в какой-то момент будет иметь не тот, кто эффективно вложил свои деньги в подвижной состав или умеет им оперировать, а тот, кто решает вопросы с получением «номеров» на вагоны», – отмечает она.

«По какому принципу будут предоставляться квоты на вагоны? А урезать будут по какому принципу? У каждой операторской компании заберут по 10% парка вагонов? То есть, у крупных заберут больше всех?», – задается, между тем, вопросом О.Лукьянова. Кроме того, по ее мнению, не очевидно, что, если убрать эти 200 тыс. «лишних» вагонов, исчезнет их профицит, а ставки на предоставление подвижного состава не пойдут вверх.

Чтобы квотировать определенный объем вагонов через присвоение «номеров» нужно менять законодательство в этой области, считает О.Лукьянова: необходимо будет принимать федеральный закон – имущественные права ограничены могут быть лишь им, но это долго. Кроме того, не известна позиция других регуляторов на этот счет.

Однако глава НП ОЖдПС предупреждает, что любые изменения законодательства, касающегося ж/д операторов могут изменить ситуацию в худшую сторону: с одной стороны финансовое положение таких компаний ухудшается, а многие уже работают себе в убыток, с другой наблюдается «кульминация операторского движения». «И если не дать ситуации развиваться естественным путем, и грубо вмешаться со стороны государства, то для операторов будет только хуже», – считает она.

РИА НОВОСТИ; 28.12.2012; ГРУЗОВОЙ ТАРИФ РЖД С 1 ЯНВАРЯ ВЫРАСТЕТ НА 7%

Грузовой тариф на услуги РЖД с 1 января увеличивается на 7%, следует из решений Федеральной таможенной службы (ФСТ).

Стоимость перевозки грузов по железной дороге складывается из инфраструктурной (в том числе заложенной в нее локомотивной) и вагонной составляющих. Вагонная – это часть, которую получают операторы за предоставление подвижного состава грузоотправителю, инфраструктурная – часть РЖД, которую устанавливает ФСТ.

Президент РЖД Владимир Якунин сообщал, что рост грузового тарифа на 7% позволит поддерживать ж/д сеть в нынешнем состоянии, а для ее развития необходимо введение инвестиционной составляющей в 2-4% или выделение госсубсидий. Минтранс и РЖД предлагали заложить в тариф инвестиционную составляющую в грузотариф в примерно 4%, однако решение об этом так и не было утверждено. Министр транспорта Максим Соколов говорил, что министерство планирует вернуться к обсуждению вопроса о введении в 2014-2015 годах инвестиционной составляющей в грузовой железнодорожный тариф.

РЖД с 1 января также должны получить право менять инфраструктурную составляющую тарифа в пределах установленного ценового коридора. ФСТ в рамках реализации соглашения о Едином экономическом пространстве России, Белоруссии и Казахстана разработало тарифный коридор для РЖД в диапазоне от минус 12,8% до плюс 13,4%. Правление ФСТ утвердило его 21 декабря.

Соответствующий приказ был направлен на регистрацию в Минюст.

Советник руководителя ФСТ Алевтина Кириллова поясняла, что в рамках применения коридора РЖД получит механизм гибкого тарифного регулирования, исходя из экономической целесообразности. При этом основным принципом реализации такой политики является недопустимость создания преимущества конкретных товаропроизводителей государства, отмечала она.

Якунин, в свою очередь, говорил, что создание тарифного коридора позволит РЖД участвовать в формировании цены перевозки и позволит более гибко реагировать на изменения на рынке: когда рынок пойдет наверх – приподнимать цену, если он пойдет вниз – снижать.
ИНТЕРФАКС; 28.12.2012; МИНТРАНС РФ ПРЕДЛАГАЕТ ВВЕСТИ «НЕВОЗВРАТНЫЕ» ПАССАЖИРСКИЕ Ж/Д БИЛЕТЫ НАРЯДУ С ОБЫЧНЫМИ

Министерство транспорта РФ предлагает ввести «невозвратные» билеты в поезда дальнего следования наряду с обычными.

Проект соответствующих поправок в Устав железнодорожного транспорта РФ опубликован на сайте ведомства.

При этом документом предполагается ограничить перевозчика в праве устанавливать «невозвратные» нерегулируемые тарифы не более чем на 50% рейсов.

В пояснительной записке к проекту отмечается, что «невозвратные» тарифы «всегда дешевле, нежели обычные». В то же время, насколько именно они будут дешевле, ведомство не уточняет. От применения таких тарифов в первую очередь получат выгоду пассажиры, заранее планирующие свое путешествие, считает ведомство.

«Таким образом, будет создан новый сегмент доступных тарифов, которые привлекут новых пассажиров», – говорится в пояснительной записке. Сейчас в такие нормы в законодательстве отсутствуют, что «вынуждает перевозчика учитывать риск убытков от возврата билета при определении его цены» и «увеличивает стоимость перевозки для всех пассажиров», пишет Минтранс.

При этом ведомство отмечает, что такие нерегулируемые тарифы также позволят компании получить необходимый фиксированный минимум доходов для рентабельного выполнения перевозки и за счет снижения финансовых рисков, – увеличить количество предлагаемых к продаже мест по более низким тарифам. В конечном счете, это позволит пользоваться услугами ж/д транспорта пассажирам с низкой платежеспособностью и приведет к увеличению пассажирооборота.

Сейчас Устав железнодорожного транспорта РФ при возврате неиспользованного билета предоставляет пассажиру право вернуть проездной документ не позднее, чем за 8 часов до отправления поезда за полную стоимость (цена билета и «плацкарты»), за 2-8 часов – за полную стоимость билета и 50% «плацкарты», менее чем за 2 часа – получить обратно стоимость билета без цены «плацкарты».
РИА НОВОСТИ; 28.12.2012; МИНТРАНС ПОДГОТОВИЛ ПРОЕКТ ДОКУМЕНТОВ ПО ВВЕДЕНИЮ В РФ ДЕШЕВЫХ НЕВОЗВРАТНЫХ Ж/Д БИЛЕТОВ

Минтранс РФ подготовил проект документов по введению в РФ невозвратных, но более дешевых железнодорожных билетов в нерегулируемом сегменте (купе, СВ и люкс), следует из материалов на сайте министерства.

Гендиректор «Федеральной пассажирской компании», вице-президент РЖД Михаил Акулов еще летом 2011 года сообщал журналистам, что компания обратилось в Минтранс с предложением отменить возврат билетов, купленных по низкой цене в рамках программы лояльности. Он пояснял тогда, что такое предложение связано с запуском программы лояльности и будет распространяться только на нерегулируемые тарифы. Аналогичную практику применяют авиакомпании при продаже билетов с дисконтом.

«В случае отказа пассажира, групп пассажиров от поездки по проездным документам, приобретенным по установленному перевозчиком нерегулируемому тарифу, не предусматривающим включение в стоимость проездного документа риска убытков от возврата проездного документа, возврат денежных средств за неиспользованные проездные документы не осуществляется», – говорится в проекте изменений в статью федерального закона «Устав железнодорожного транспорта РФ».

При этом отмечается, что перевозчик вправе устанавливать не более 50% нерегулируемых тарифов, имеющих условие невозвратности, от тарифов, установленных на маршруте.

Отмечается, что положение о невозвратных тарифах не будет распространяться на случаи отмены поезда и при уведомлении до отправления поезда о болезни пассажира, в случае незапланированного перерыва в движении поездов более чем на час, а также в других случаях, предусмотренных законодательством РФ. В вышеуказанных случаях, при отказе пассажира от поездки, ему должна быть возвращена денежная сумма, предусмотренная законодательством.

НЕВОЗВРАТНЫЙ БИЛЕТ Изменения в документы, поясняет Минтранс, подготовлены для снижения стоимости железнодорожных перевозок пассажиров в дальнем следовании в РФ. Пассажир сейчас вправе вернуть ж/д билет в любое время. В частности, при возврате неиспользованного билета не позднее чем за 8 часов до отправления поезда он имеет право получить обратно стоимость проезда, состоящую из стоимости билета и стоимости плацкарты, менее чем за 8 часов, но не позднее чем за 2 часа до отправления поезда – стоимость билета и 50% стоимости плацкарты, менее чем за 2 часа до отправления поезда – стоимость билета (стоимость плацкарты не выплачивается). Таким образом, констатирует Минтранс, перевозчик обязан возвращать пассажирам стоимость проезда, билета и 50% стоимости плацкарты или стоимости билета в случае отказа пассажира от перевозки.

«От применения нерегулируемых тарифов, не предусматривающих включение в стоимость билетов риска убытков от возврата, в первую очередь получат выгоду пассажиры, которые могут заранее спланировать свое путешествие, поскольку так называемые «невозвратные тарифы» всегда дешевле, нежели обычные. Таким образом, будет создан новый сегмент доступных тарифов, которые привлекут новых пассажиров», – поясняется в материалах.

Министерство отмечает, что отсутствие в настоящее время норм, предоставляющих возможность перевозчику не осуществлять при определенных условиях возврат билетов, вынуждает учитывать риск убытков от возврата при определении цены, что увеличивает стоимость перевозки для всех пассажиров. Практика применения нерегулируемых тарифов позволит получить необходимый фиксированный минимум доходов для рентабельного выполнения перевозки, что, в свою очередь, за счет снижения финансовых рисков перевозчика, позволит увеличить количество предлагаемых к продаже мест по более дешевым тарифам, говорится в документе.

По мнению разработчиков проекта, введение невозвратных билетов наряду с обычными позволит перевозчику дополнить тарифную сетку экономичными тарифами и предложить проездные документы по существенно сниженной цене; пользоваться услугами железнодорожного транспорта как пассажирам с высокой, так и с низкой платежеспособностью; приведет к увеличению пассажирооборота.
ИНТЕРФАКС; 28.12.2012; СТОИМОСТЬ БИЛЕТОВ В ПЛАЦКАРТНЫЕ И ОБЩИЕ ВАГОНЫ ФАКТИЧЕСКИ ВЫРАСТЕТ 7 МАРТА

Стоимость билетов в плацкартные и общие вагоны фактически повысится 7 марта 2013 года, следует из приказа Федеральной службы по тарифам (ФСТ) РФ, опубликованного в пятницу в «Российской газете».
Документ, который повышает ставки действующих тарифов на 20% в целом по году, вступает в силу 1 января.
В то же время, вместе с индексацией среднего тарифа традиционно утверждается график дифференциации тарифов по календарным периодам. В соответствии с ним на период с 1 января по 14 февраля устанавливается коэффициент «0,83», что означает 17%-ную скидку. Однако фактически это нивелирует 20%-ное повышение и тарифы сохранятся на нынешнем уровне (индексация на 20% с применением индекса «0,83» дают «единицу»). Более того, с 15 февраля по 6 марта будет действовать 25%-ная скидка, которая в итоге даже снизит действующий сегодня тариф на 10%.
В дальнейшем, на время праздника 8 Марта (с 7 по 10 марта) установлена 10%-ная наценка, которая вместе с общей индексацией сделает стоимость билетов на 32% выше нынешних. Однако с 11 марта по 27 апреля вновь будет действовать 25%-ная скидка, делающая тарифы на 10% меньше действующих сейчас.
На период майских праздников пассажиров плацкартных и общих вагонов снова ждет 10%-ная наценка к индексированным тарифам на 28-29 апреля и 5%-ная – с 30 апреля по 7 мая. На праздник Победы (8-9 мая) установлена 50%-ная скидка.

Начиная с 10 мая, стоимость билетов не будет ниже действующей: с этого времени будут действовать коэффициенты в размере от 0,9 до 1,2, то есть суммарное повышение к уровню 2012 г. составит от 8% до 44%.
За счет таких коэффициентов ФСТ удалось разрешить вопрос, возникший в ноябре, когда ОАО «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД) открыло продажу билетов на 2013 г. по старым ценам до утверждения соответствующего приказа тарифного ведомства о ежегодном увеличении тарифов (продажа билетов традиционно начинается за 45 суток до предполагаемой даты поездки).
Документ ФСТ не смогла принять вовремя из-за трений между правительством РФ, ведомствами и РЖД относительно уровня повышения. Сначала предполагалось, что тарифы на проезд в плацкартных вагонах повысятся в 2013 г. лишь на 10%. Однако позже вице-президент РЖД, генеральный директор ОАО «Федеральная пассажирская компания» (непосредственный перевозчик) Михаил Акулов заявил, что из бюджета не выделяются компенсации, достаточные для возмещения расходов от госрегулирования тарифов. Появились предложения повысить уровень тарифов в 2013 г. на 20%. Пока шли обсуждения, стартовала продажа билетов на 2013 г. по старым ценам.
Фактически для достижения средневзвешенного 20%-ного увеличения тарифов, более низкие коэффициенты индексы в начале года будут компенсироваться повышенными в конце. Например, если в сентябре 2012 г. действовал индекс «1», то в тот же период 2013 г. будет действовать коэффициент «1,1», а на протяжении 46 дней в ноябре-декабре 2013 г. – вместо «0,8» в 2012 г. будет установлен индекс «0,9».

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 28.12.2012; В РОССИИ МОГУТ ПОЯВИТЬСЯ НЕВОЗВРАТНЫЕ БИЛЕТЫ НА ПОЕЗДА

Дешевые железнодорожные билеты могут стать невозвратными. С таким предложением вышел минтранс. Проект изменений в «Устав железнодорожного транспорта» опубликован на сайте ведомства.

Сейчас при возврате неиспользованного билета пассажир имеет право не позднее, чем за восемь часов до отправления поезда получить обратно стоимость проезда, состоящую из стоимости билета и стоимости плацкарты. А за менее чем за восемь часов, но не позднее, чем за два часа до отправления поезда получить стоимость билета и 50 процентов стоимости плацкарта. А вот менее чем за два часа до отправления поезда получить обратно стоимость билета в плацкарты уже не получится.

Если же у железнодорожников появится право продавать билеты в Купе и СВ, где в стоимость билетов не будет включен риск убытков от их возврата, в первую очередь получат выгоду пассажиры, которые могут заранее спланировать свое путешествие, поскольку так называемые «невозвратные тарифы» всегда дешевле, нежели обычные, считают в минтрансе. Таким образом, будет создан новый сегмент доступных тарифов, которые привлекут новых пассажиров.

Пассажир сможет выбирать условия заключаемого договора о перевозке. Проектом федерального закона предусматривается, что перевозчик вправе устанавливать не более 50 процентов тарифов, имеющих условие об их невозвратности, от установленных перевозчиком на маршруте железнодорожной перевозки тарифов. При принятии проекта федерального закона, положение о невозвратных тарифах не будет распространяться на случаи отмены поезда и при уведомлении до отправления поезда о болезни пассажира.

В случае незапланированного перерыва в движении поездов более чем на час, при отказе пассажира от договора перевозки, ему должна быть возвращена денежная сумма, предусмотренная действующим законодательством, отметили в ведомстве.

ДЕЛОВОЙ ПЕТЕРБУРГ; 28.12.2012; МИНТРАНС СОБИРАЕТСЯ ВВЕСТИ НЕВОЗВРАТНЫЕ ДЕШЕВЫЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ БИЛЕТЫ

Министерство транспорта собирается ввести невозвратные дешевые железнодорожные билеты. В ведомстве полагают, что это поможет снизить стоимость билетов на поездах дальнего следования. 

Министерство транспорта подготовило проект введения в России дешевых невозвратных железнодорожных билетов в нерегулируемом сегменте купе, СВ и люкс. Об это в пятницу, 28 декабря, сообщает сайт министерства.

Генеральный директор «Федеральной пассажирской компании», вице-президент РЖД Михаил Акулов еще летом 2011 года говорил, что его компания обратилась в Минтранс с предложением отменить возврат билетов, которые были куплены по низкой цене в рамках программы лояльности. По его словам, аналогичную практику применяют авиакомпании при продаже билетов с дисконтом.

При этом в проекте документа говорится, что перевозчик вправе устанавливать не более 50% нерегулируемых тарифов, имеющих условие невозвратности, от тарифов, установленных на маршруте.

Также отмечается, что положение о невозвратных тарифах не будет распространяться на случаи отмены поезда и при уведомлении до отправления поезда о болезни пассажира, а также в случае незапланированного перерыва в движении поездов больше чем на час. Если в этих случаях пассажир откажется от поездки, ему вернут все деньги за неиспользованный билет.

По словам представителей Минтранса, невозвратные билеты вводятся для снижения стоимости железнодорожных перевозок пассажиров дальнего следования. Сейчас пассажир вправе вернуть билет в любое время, в том числе и после отправления поезда.

РИА НОВОСТИ; 29.12.2012; ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРОДЛИЛО НА 2013 ГОД ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ «НУЛЕВОЙ» ИНФРАСТРУКТУРЫ ДЛЯ ППК

Правительство РФ продлило на 2013 год предоставление «нулевой» инфраструктуры РЖД для пригородных пассажирских компаний (ППК), сообщает пресс-служба кабмина.

«Премьер-министр Дмитрий Медведев подписал постановление о продлении действия льготного исключительного тарифа на услуги железнодорожного транспорта общего пользования», – говорится в сообщении.

Сообщается, что проект постановления был подготовлен Минтрансом в связи с необходимостью определения объема средств федерального бюджета на предоставление РЖД субсидий в 2013 году. Они выделяются для компенсации потерь, возникающих в результате госрегулирования тарифов на услуги при организации пригородных перевозок. Кроме того, проект нужен для установления на 2013 год льготного исключительного тарифа на услуги, оказываемые при осуществлении перевозок пассажиров в пригородном сообщении.

Перевозки пассажиров в пригороде с 2011 года осуществляют ППК, которые и предлагают тарифы регионам. Власти субъектов, в свою очередь, устанавливают окончательный тариф на перевозку, чаще всего ниже экономически обоснованного уровня, а недостающую часть должны возмещать перевозчику. Кроме того, РЖД с 2011 года ввели для ППК так называемый нулевой тариф в качестве платы за использование путей, а государство выделяет монополии субсидию в размере 25 миллиардов рублей. Такой вариант был впервые применен в 2011 году и продолжен в текущем.

VZ.RU; НАТАЛЬЯ ЖУРАВЛЕВА; 28.12.2012; СДАЧИ НЕ НАДО

Невозвратные билеты предложено ввести и на железных дорогах

Минтранс, ранее выступивший с инициативой ввести невозвратные билеты на авиарейсы, теперь предлагает ввести такую же меру железнодорожным перевозчикам. В ведомстве считают, что это будет выгодно самим пассажирам, которым не придется переплачивать за «страховку» риска убытков от возврата билета.

Министерство транспорта предложило ввести невозвратные билеты в нерегулируемом сегменте (купе, СВ и люкс). Проект поправок в законодательство опубликован на сайте ведомства.

«В случае отказа пассажира, групп пассажиров от поездки по проездным документам, приобретенным по установленному перевозчиком нерегулируемому тарифу, не предусматривающему включение в стоимость проездного документа риска убытков от возврата проездного документа, возврат денежных средств за неиспользованные проездные документы не осуществляется», – сказано в проекте изменений в статью федерального закона «Устав железнодорожного транспорта».

Согласно документу, железнодорожные перевозчики смогут устанавливать невозвратные тарифы не более чем на 50% своих рейсов.

Положение о невозвратных тарифах не будет распространяться на случаи отмены поезда и при уведомлении до отправления поезда о болезни пассажира, в случае незапланированного перерыва в движении поездов более чем на час, а также в других случаях, предусмотренных законодательством. В вышеуказанных случаях при отказе пассажира от поездки ему должна быть возвращена денежная сумма, предусмотренная законодательством.

Как отмечается в пояснительной записке к законопроекту, невозвратные билеты всегда дешевле обычных, и за счет введения таких проездных документов выиграют пассажиры, заранее планирующие свои поездки. За счет невозвратных билетов будет создан новый сегмент доступных тарифов, которые привлекут новых пассажиров, рассчитывают в Минтрансе. Запрет же на невозвратные билеты вынуждает перевозчиков учитывать риск убытков от возврата билета при определении его цены, а это увеличивает стоимость услуг для всех пассажиров.

Введение невозвратных тарифов должно предоставить пассажирам с низкой платежеспособностью возможность пользоваться железнодорожным транспортом и привести к росту пассажиропотока.

Сейчас пассажир вправе вернуть ж/д билет в любое время, напоминает РИА «Новости». В частности, при возврате неиспользованного билета не позднее чем за восемь часов до отправления поезда он имеет право получить обратно стоимость проезда, состоящую из стоимости билета и стоимости плацкарты; менее чем за восемь часов, но не позднее чем за два часа до отправления поезда – стоимость билета и 50% стоимости плацкарты; менее чем за два часа до отправления поезда – стоимость билета (стоимость плацкарты не выплачивается).

С предложением отменить возврат билетов, купленных по низкой цене, в Минтранс в 2011 году обращалась «Федеральная пассажирская компания». Однако летом 2012 года ведомство выступило с инициативой по введению в России невозвратных билетов на авиарейсы.

Авиаперевозчики неоднократно заявляли, что введение невозвратных билетов необходимо для создания бюджетных авиакомпаний. Правда, Союз потребителей России предложение Минтранса о невозвратных авиабилетах не поддержал, заявив, что это приведет к росту цен и создаст «правоприменительный хаос».

Невозвратные билеты разрешены в большинстве стран, но в России они под запретом с 2008 года. Авиакомпаниям, как и железнодорожным перевозчикам, невозвратные билеты выгодны: они гарантируют им загрузку самолетов (поездов), продаются задолго и стоят дешево. Скидочные билеты на поезда европейских железных дорог чаще всего являются невозвратными. Хотя в каждой отдельно взятой стране свои тонкости в системе продажи билетов на поезд.

Так, немецкая железная дорога Deutsche Bahn предлагает билеты по низким ценам, но только тем, кто заранее определился с датами и маршрутом своей поездки, и продает билеты на поезда каждого типа, сначала выбирая квоту самых дешевых билетов, а затем продавая все дороже. Той же политики придерживается и австрийская железная дорога.

На французской железной дороге действует система «белых», «голубых» и «красных» дней. «Голубые» дни дают право на самые большие скидки (это период рабочей недели с полудня понедельника до полудня пятницы). На «белые дни» – с 12:00 пятницы до 12:00 субботы и с 15:00 воскресенья до 12:00 понедельника – приходится пик перевозок, поэтому скидки будут в два раза меньше. Около 20 праздничных дней в году – это «красные дни», когда скидок на билеты нет вообще.

Россия вполне могла бы перенять европейский опыт, тем более что введение невозвратных билетов – мера вполне эффективная, рассуждает аналитик финансовой компании AForex Нарек Авакян.

«Бюджетные билеты на поезда могут снизить стоимость пассажироперевозок на железнодорожном транспорте, что привлечет дополнительное количество пассажиров и соответственно увеличит денежный поток», – говорит он. Если подобные меры будут приняты в соответствии с зарубежной практикой (в первую очередь – европейских стран), то тарифы на железнодорожные билеты удастся снизить примерно на 40–50%, считает Авакян.

«Подобная практика хорошо себя оправдала во многих странах и позволила сделать подобные поездки более доступными для населения, – добавляет он.– Однако эффективность подобной инициативы будет зависеть, в первую очередь, от правильной политики властей в этом вопросе».

VZ.RU; 28.12.2012; СТОИМОСТЬ БИЛЕТОВ В ПЛАЦКАРТНЫЕ И ОБЩИЕ ВАГОНЫ ВЫРАСТЕТ В МАРТЕ

Тарифы на проезд в плацкартных и общих вагонах поездов дальнего следования вырастут на 20% с 1 января 2013 года, однако из-за гибкого регулирования фактическое повышение стоимости билетов произойдет только 7 марта, сообщили в пятницу в пресс-службе РЖД.

«Российская газета» в пятницу опубликовала приказ Федеральной службы по тарифам (ФСТ) по индексации с 1 января 2013 года тарифа в плацкарте и общих вагонах в среднем на 20%. Документ был зарегистрирован Минюстом 25 декабря, передает РИА «Новости».

«С 1 января поднимется сразу на все даты. В том числе, и на поезда отправлением 1 января. Но индексируется на 20% среднегодовой тариф, поэтому за счет гибкого регулирования до 7 марта это будет не так заметно», – сообщили в пресс-службе РЖД.

Так, в следующем году будет продолжена практика применения дифференцированных индексов по календарным периодам. РЖД ранее сообщали, что в 2013 году тарифы в течение 193 дней будут ниже или равны среднегодовому уровню, повышающие коэффициенты будут действовать в течение 172 дней.

Согласно документам ФСТ, например, с 1 января по 14 февраля будет действовать скидка 17%, с 15 февраля по 6 марта – 25%, а с 7 марта по 10 марта – наценка 10%, с 10 мая по 7 июня будет наценка 5%, с 13 июля по 2 сентября – 20% и так далее.

Как сообщала газета ВЗГЛЯД, ранее министерство транспорта России подготовило проект документов по введению невозвратных, но более дешевых железнодорожных билетов в купе, СВ и люксы, дающий перевозчику право устанавливать 50% тарифов, имеющих условие невозвратности.

3 декабря замдиректора профильного департамента Минэкономразвития Ярослав Мандрон заявил, что тарифы в плацкарте и общих вагонах в 2013 году вырастут на 20%. Кроме того, стало известно, что РЖД обсуждает возможность сокращения числа плацкартных вагонов и пассажирских поездов.

Государство устанавливает тарифы в плацкарте и общих вагонах, как правило, ниже экономически обоснованного уровня. Недостающую часть компенсирует ФПК в виде субсидий. Минфин в бюджете 2013 года заложил на это господдержку в 14 млрд 800 млн рублей. При этом в РЖД говорят о необходимости выделения около 36 млрд рублей.

По словам президента РЖД Владимира Якунина, повышение стоимости проезда в 2013 году в плацкартных вагонах поездов дальнего следования может привести к оттоку пассажиров.

Между тем, президент Владимир Путин уже признал, что планы по приватизации РЖД и по повышению стоимости проезда в плацкартных вагонах нуждаются в корректировке.

ИТАР-ТАСС; 28.12.2012; ОБЪЕМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПРОГРАММЫ «РАЗВИТИЕ СУДОСТРОЕНИЯ НА 2013-2030 ГОДЫ» ПРЕВЫСИТ 605 МЛРД РУБЛЕЙ

Объем финансирования программы «Развитие судостроения на 2013-2030 годы», утвержденной сегодня председателем правительства РФ Дмитрием Медведевым, составит более 605 млрд рублей, из которых более 337 млрд рублей составят средства федерального бюджета. Об этом говорится в сообщении пресс-службы правительства России.

Программа будет реализована в 2013-2030 годах в 3 этапа. Первый этап планируется осуществить с 2013 по 2016 годы, второй – с 2017 по 2025 годы и третий – с 2026 по 2030 годы. Ответственным исполнителем программы в соответствии с распоряжением правительства является Минпромторг России. В реализации программы участвуют Росморречфлот и Росрыболовство.

Программа предусматривает реализацию подпрограмм развития судостроительной науки, развития гражданской морской и речной техники, развития производственных мощностей гражданского судостроения и материально-технической базы отрасли, государственной поддержки обеспечения реализации государственной программы военного кораблестроения, а также развития научного и производственного потенциала судостроительной промышленности. В состав программы интегрированы ФЦП «Развитие гражданской морской и речной техники» на 2009-2016 годы и комплекс мероприятий по обеспечению морскими средствами ФЦП «Развитие оборонно-промышленного комплекса Российской Федерации на 2011-2020 годы».

В рамках реализации программы к 2016 году планируется разработать 1,18 тыс технологий, обновить производственные фонды научно-исследовательских институтов и конструкторских бюро на 72 проц, до 2020 года повысить рост фондоотдачи предприятий судостроения в 1,4 раза по отношению к 2011 году, до 2030 года увеличить объем выпуска гражданской продукции российского судостроения в денежном выражении к 2011 году в 3,2 раза, повысить производительность труда по отношению к 2011 году в 4,5 раза.

Одними из главных результатов выполнения программы должны стать создание научно-технического задела для производства конкурентоспособных высокоэкономичных судов и плавсредств гражданского назначения для отраслей, осуществляющих добычу минеральных, биологических и энергетических ресурсов Мирового океана и континентального шельфа, а также разработка комплекса проектов морских платформ для освоения месторождений нефти и газа на арктическом континентальном шельфе, газовозов и крупнотоннажных танкеров ледового плавания, арктических ледоколов нового поколения, промысловых судов и других объектов морской техники.
PORTNEWS.RU; 28.12.2012; ТЕПЛОХОД «СОРМОВСКИЙ-119» ПОЛУЧИЛ ПРОБОИНУ НА ВЫХОДЕ ИЗ АЗОВО-ДОНСКОГО МОРСКОГО КАНАЛА В МОРЕ

Теплоход «Сормовский-119» (флаг Камбоджа, экипаж 13 человек, граждане Украины, груз – 3 тыс. тонн зерна), следуя в составе каравана под проводкой ледокола «Капитан Чудинов», 27 декабря 2012 года получил пробоину на выходе из Азово-Донского морского канала в море. Как указано в сообщении Государственного морского спасательно-координационного центра министерства транспорта России,

Пробоина 5 см в диаметре привела к водотечности в румпельном отделении. Был произведен временный ремонт, поступление забортной воды устранено. Судно снято с проводки и ожидает встречного каравана. Планируется осмотр и ремонт теплохода.

PORTNEWS.RU; 28.12.2012; НА ПОМОЩЬ РЕФРИЖЕРАТОРУ «КОРСАКОВ» В ОХОТСКОМ МОРЕ 29 ДЕКАБРЯ ПРИБУДЕТ СПАСАТЕЛЬНОЕ СУДНО «ПРЕДАННЫЙ»

На помощь рефрижератору «Корсаков» (порт приписки Невельск), потерявшему управление в Охотском море в 15 милях юго-западнее портопункта Озерная, ночью 29 декабря прибудет спасательное судно «Преданный». Как указано в сообщении Государственного морского спасательно-координационного центра министерства транспорта России, на судне заклинило перо руля. Безопасность рефрижератора обеспечивает морозильный траулер «Остров Сахалин».

PORTNEWS.RU; 28.12.2012; В БАРЕНЦЕВОМ МОРЕ НА ТРАУЛЕРЕ «АМЕТИСТ» ВЫШЕЛ ИЗ СТРОЯ ГЛАВНЫЙ ДВИГАТЕЛЬ

В Баренцевом море на маломерном рыболовном рефрижераторном траулере «Аметист» (судовладелец ООО «Славяне», порт приписки Мурманск), в 10 милях севернее острова Кильдин, на переходе в район промысла вышел из строя главный двигатель. Как указано в сообщении Государственного морского спасательно-координационного центра министерства транспорта России, судно легло в дрейф до подхода буксира «Микула», который отбуксирует траулер в Мурманск.

PORTNEWS; 28.12.2012; ВРЕМЕННО ИЗМЕНИЛСЯ ГРАФИК РАБОТЫ ГРУЗОВОЙ ПАРОМНОЙ ЛИНИИ НОВОРОССИЙСК-СОЧИ-НОВОРОССИЙСК

На грузовой паромной линии «Новороссийск-Сочи-Новороссийск» с 24 декабря 2012 года в связи с технической неисправностью грузовой аппарели второго парома «Улусой-2» работает только один паром «Улусой-6». Об этом сообщает пресс-служба Азово-Черноморского бассейнового филиала ФГУП «Росморпорт». 

По информации судовладельца парома, для восстановления работоспособности судна необходимо 7-10 суток. 
Отмечается, что с учетом сложившихся обстоятельств погрузка транспортных средств в морских портах Новороссийск и Сочи будет производиться через день. 
«Азово-Черноморский бассейновый филиал предпринимает все необходимые меры для выполнения всех ранее принятых заявок на морскую перевозку автотранспортных средств. Безусловный приоритет для погрузки транспортных средств на паромы будет предоставляться автотранспортным средствам, доставляющим грузы, предназначенные для строительства олимпийских объектов», – указывается в сообщении. 
Предприятие просит грузоотправителей учитывать эту информацию при планировании перевозок, а также проинформировать водителей автотранспортных средств о временных изменениях в графике работы паромного сообщения.
PORTNEWS; 28.12.2012; БУНКЕРОВКА ТЕПЛОХОДА «МЕТЕОР-233» (ОАО «АМУРТРАНСФЛОТ-1») ВЫПОЛНЯЛАСЬ С НАРУШЕНИЯМИ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Нарушения требований пожарной безопасности при бункеровке теплохода «Метеор-233» (ОАО «Амуртрансфлот-1») в г. Комсомольске-на-Амуре были выявлены в ходе проверки в октябре 2012 года, сообщили в Ространснадзоре. 

Установлено, что бункеровка с автомобиля-топливозаправщика, принадлежащего ИП Панов О.И., осуществлялась с нарушением требований пожарной безопасности. 

Сотрудники Комсомольского линейного отдела Амурского УГМРН Ространснадзора составили протокол об административном правонарушении по ст.11.16 КоАП РФ. Заместитель директора ООО «Амуртрансфлот-1» – ответственный за пожарную безопасность – привлечен к административной ответственности, назначено наказание в виде штрафа в сумме 4 тыс. руб. 

В отношении ИП Панов И.О., не имевшего лицензии на осуществление погрузочно-разгрузочной деятельности на внутреннем водном транспорте, в том числе бункеровки судов, составлен протокол об административном правонарушении по ч.1 ст.19.20 КоАП РФ. Суд Ленинского района г. Комсомольска-на-Амуре назначил наказание в виде штрафа в размере 30 тыс. руб.
ИНТЕРФАКС; 28.12.2012; АВИАКОМПАНИИ И АЭРОПОРТЫ РФ ГОТОВЫ К НЕШТАТНЫМ СИТУАЦИЯМ В ПЕРИОД НОВОГОДНИХ ПРАЗДНИКОВ – РОСАВИАЦИЯ

Авиакомпании и аэропорты России полностью готовы к нештатным ситуациям на период новогодних праздников, сообщил журналистам начальник управления Росавиации по аэропортовой деятельности Анатолий Пчелин.
По его словам, все аэропорты прислали в Федеральное агентство воздушного транспорта уведомления о готовности к возможным нештатным ситуациям. А.Пчелин добавил, что в аэропортах московского авиаузла имеется достаточное количество запасов топлива и противообледенительной жидкости для обработки взлетно-посадочных полос и воздушных судов. Так, в «Домодедово» при расходе реагентов 2600 тонн в год на данный момент имеется запас 1100 тонн. В «Шереметьево» при расходе 2800 тонн имеется запас 700 тонн, во «Внуково» при расходе 100 тонн запас 300 тонн.

Кроме того, по его словам, запас топлива в «Шереметьево» составляет 8 суток, в «Домодедово» – 6 суток, во «Внуково» – 10 суток. «По прогнозам, никаких проблем с поставками топлива не будет. Во всех аэропортах имеется месячный запас противообледенительной жидкости и противогололедной жидкости», – сказал он.

Также, по словам начальника управления Росавиации по регулированию перевозок, во всех авиакомпаниях созданы оперативные штабы на случай возникновения нештатных и сбойных ситуаций.

ИТАР-ТАСС; 28.12.2012; В ПРЕДДВЕРИИ НОВОГОДНИХ ПРАЗДНИКОВ РОСАВИАЦИЯ ЕЩЕ РАЗ НАПОМИНАЕТ ПАССАЖИРАМ ОБ ИХ ПРАВАХ ПРИ ЗАДЕРЖКЕ РЕЙСА

Федеральное агентство воздушного транспорта /Росавиация/ в преддверии новогодних праздников еще раз напоминает пассажирам о том, какие права они имеют в случае задержки рейса.

«Воздушный кодекс и федеральные авиационные правила целиком и полностью стоят на стороне пассажира и защищают его интересы», – заверил сегодня журналистов начальник управления регулирования перевозок ведомства Андрей Круглов. Так, в случае задержки рейса перевозчик, прежде всего, обязан обеспечить пребывание пассажиров с детьми в возрасте до семи лет в комнате матери и ребенка. «Если задержка составляет более двух часов, компания должна предоставить прохладительные напитки и обеспечить пассажиров двумя телефонными звонками или двумя сообщениями по электронной почте»,- пояснил Круглов.

При задержке свыше четырех часов перевозчик также обязан предоставить гражданам горячее питание. «При задержке более восьми часов в дневное время или более шести часов в ночное время пассажирам должна предоставляться гостиница»,- констатировал чиновник. Он особо подчеркнул и тот факт, что авиакомпания также обязана обеспечить хранение багажа.

«Во многих российских компаниях созданы колл-центры, поэтому перед началом своего путешествия я бы рекомендовал пассажирам записать телефоны и при возникновении вопросов – звонить непосредственно туда для получения всей необходимой информации»,- продолжил Круглов. Своя «горячая линия» создана и в Росавиации.

Он также рассказал, что представляемое им ведомство заблаговременно провело работу со службами перевозок авиакомпаний и аэропортов. «Практически во всех авиакомпаниях созданы оперативные штабы для работы в период новогодних праздников и для деятельности при возникновении различных нештатных или кризисных ситуаций»,- заключил он.
FEDPRESS.RU; 28.12.2012; РОСАВИАЦИЯ ОБЪЯВИЛА О ГОТОВНОСТИ АЭРОПОРТОВ К ВНЕШТАТНЫМ СИТУАЦИЯМ В НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ

Российские авиакомпании и аэропорты полностью готовы к внештатным ситуациям, которые могут произойти в новогодние праздники. Об этом заявил начальник управления по аэропортовой деятельности Росавиации Анатолий Пчелин.

Все российские аэропорты уведомили Росавиацию о своей готовности к возможным внештатным ситуациям, пишет агентство экономической информации «Прайм».

Как ранее сообщал «ФедералПресс», сегодня утром на онлайн-табло аэропорта Кольцова появилась информация о заддержке трех рейсов из Москвы в Екатеринбург. В четверг, 27 декабря, на Среднем Урале было объявлено экстренное предупреждение. В регионе ожидаются метели.

RADIOMAYAK.RU; 28.12.2012; РОСАВИАЦИЯ: АВИАКОМПАНИИ И АЭРОПОРТЫ ПОЛНОСТЬЮ ГОТОВЫ К НЕШТАТНЫМ СИТУАЦИЯМ В ПРАЗДНИКИ

Авиакомпании и аэропорты России полностью готовы к нештатным ситуациям на период новогодних праздников, сообщил начальник управления Росавиации по аэропортовой деятельности Анатолий Пчелин. По его словам, в аэрогаванях московского авиаузла имеется достаточное количество запасов топлива и противообледенительной жидкости для обработки взлетно-посадочных полос и воздушных судов. 

Также, по словам специалиста, во всех авиакомпаниях созданы оперативные штабы на случай возникновения нештатных и сбойных ситуаций.
ИТАР-ТАСС; 28.12.2012; РОССИЙСКИЕ АЭРОПОРТЫ ИМЕЮТ ДОСТАТОЧНЫЙ ЗАПАС ТОПЛИВА И ПРОТИВООБЛЕДЕНИТЕЛЬНОЙ ЖИДКОСТИ ДЛЯ РАБОТЫ В НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ - РОСАВИАЦИЯ

Российские аэропорты имеют достаточный запас топлива и противообледенительной жидкости для работы в предстоящие новогодние праздники. В этом заверил сегодня журналистов начальник управления аэропортовой деятельности Росавиации Анатолий Пчелин.

По его словам, специалисты ведут постоянный мониторинг наличия в воздушных гаванях противогололедных реагентов, жидкости для обработки воздушных судов и топлива. В качестве примера он привел аэропорты московского узла и, в частности, Внуково, где сейчас имеется 300 тонн антигололедного реагента при сезонном расходе в 1 тыс тонн. Значительные резервы сформированы также в Домодедово и Шереметьево. «Сверхзапас имеется и в части жидкости для обработки воздушных судов, поэтому проблем в этой части быть не должно»,- сказал Пчелин.

Что же касается топлива, то в этом году нефтеперерабатывающие заводы, как заметил чиновник, «отработали без сбоев» и «проблем с поставкой топлива в осенне-зимний период не было». В этой связи он напомнил, что по правилам каждая воздушная гавань обязана иметь трехсуточный запас топлива. «К примеру, во Внуково сейчас имеется десятисуточный запас, в Домодедово - шестисуточный, а в Шереметьево – восьмисуточный»,- заметил Пчелин.

Тем не менее, в преддверии новогодних праздников прошло совещание с участием представителей топливно-заправочных комплексов, которые подтвердили пролонгацию договоров на поставку топлива. «И по их прогнозам никаких проблем с поставкой топлива не будет», – сказал начальник управления.

ГАЗЕТА.RU; АЛИНА ЧЕРНОИВАНОВА; 28.12.2012; «АЭРОФЛОТ» ВЗЛЕТЕЛ ПОНАРОШКУ

Почему акции «Аэрофлота» растут без видимых причин

Акции «Аэрофлота» поднялись на 7% на рекордных объемах торгов. Источники говорят об ожиданиях корпоративных новостей в начале 2013 года. Аналитики предполагают, что налицо факт «приукрашивания» портфелей управляющих. Аналогичная высокая активность торгов наблюдалась в последний день торгов 2011 года – 30 декабря.

Акции «Аэрофлота» в последний день торгов 2012 года на Московской бирже растут на фоне отсутствия значимых новостей. Акции авиакомпании почти за два часа торгов взлетели на 4,9%, до 45,8 рубля за акцию. Цена доходила до 47 рублей за акцию (рост 7,4% с начала торгов). Но все же не дошла до максимальной цены этого года – 55,45 рубля (была зафиксирована 17 февраля).

Объем торгов максимальный с начала 2012 года – свыше 300 млн рублей.

Индекс Московской биржи при этом снижался на 0,11%. Объем торгов акциями «Роснефти», для сравнения, около 580 млн рублей, «Норникеля» – 205 млн рублей.

Аналогичная высокая активность наблюдалась в последний день торгов 2011 года – 30 декабря. Тогда цена акции «Аэрофлота» составляла 50,22 рубля.

За год акции «Аэрофлота» принесли инвесторам 12-процентный убыток, упав с 50,99 рубля до 44,79 рубля (по данным на 14.30 мск 29 декабря). Максимальная цена акции компании за весь период торгов на Московской бирже составляла 104,63 рубля – это было зимой 2008 года. Минимальная цена фиксировалась годом позже – 20,13 рубля.

По мнению аналитиков, причин для такого активного повышения курса бумаг «Аэрофлота» нет. Скорее всего, идет «приукрашивание» портфелей, когда управляющие для повышения оценки своих инвестиций поднимают цену акций на конец отчетного периода, пояснил агентству «Прайм» портфельный управляющий «Ренессанс управление активами» Дмитрий Михайлов.

«Слухи о хороших корпоративных новостях в начале года», – добавляет другой эксперт, пожелавший сохранить анонимность.

Скорее всего, есть просто крупный заказ на бумаги для решения каких-то локальных целей, например для того, чтобы нарисовать нужную цену актива на низколиквидном рынке, считает начальник управления аналитических исследований УК «Уралсиб» Александр Головцов.

С мнением коллег согласна аналитик по акциям транспортных компаний ИК «Открытие Капитал» Ирина Ступаченко. «Никаких значимых новостей по компании я не видела ни сегодня, ни вчера», – поясняет она. Никита Емельянов из «Альфа капитал» говорит, что серьезных новостей по компании сегодня не видел, поэтому сказать однозначно, что происходит с акциями, не берется.

21 декабря «Аэрофлот» опубликовал итоги 9 месяцев 2012 года по МСФО. Чистая прибыль группы составила $296,2 млн. Выручка «Аэрофлота» увеличилась на 54% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составила более $6 млрд. Выручка от перевозок увеличилась на 63% и составила более $5,3 млрд. Значительное увеличение выручки произошло за счет увеличения объемов выполненных работ группы и вследствие консолидации результатов «дочек» – «России», «Сахалинских Авиатрасс», «Оренбургских авиалиний», «Владивосток Авиа». Операционная прибыль составила $425,1 млн. Значение показателя EBITDA группы – $654,6 млн (снижение на 8% по сравнению с тем же периодом 2011 года). Показатель рентабельности по EBITDA (EBITDA margin) составил 11%.

В собственности государства находится 51,17% акций компании. У «Ростеха» 3,55% акций «Аэрофлота», корпорация получила их в конце 2011 года по итогам сделки по передаче российскому авиаперевозчику своих авиационных активов. В середине декабря Национальный резервный банк (НРБ), контролируемый Александром Лебедевым, сообщил о снижении доли в капитале «Аэрофлота» с 5,15% до 4,77%.
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