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ИЗВЕСТИЯ; ВЛАДИМИР БАРИНОВ; 06.02.2013; ЦЕНЫ НА АВИАБИЛЕТЫ ПРИВЯЖУТ К АЭРОПОРТАМ

В ближайшее время Минтранс собирается упорядочить систему безопасности в российских аэропортах, чтобы предпринимаемые меры были рациональными и соответствовали реальным угрозам. Подготовленный министерством приказ уже согласовывается с МВД и ФСБ. Если эта идея будет принята, авиакомпании будут платить аэропортам меньше сборов, за счет чего, как надеется Минтранс, подешевеют и билеты на внутренние рейсы для потребителей.

О разработке новых «рациональных требований» глава Минтранса Максим Соколов сообщил в письме, направленном им в правительство. В документе говорится о комплексе мер, которые могут помочь понизить стоимость авиабилетов на внутренних российских авиалиниях. Поручение об этом давал президент России Владимир Путин.

Пунктом № 11 списка мер, большую часть из которых можно отнести к экономическим, является требование ответственным сотрудникам Минтранса к апрелю этого года согласовать с МВД и ФСБ приказ, «предусматривающий установление рациональных требований по обеспечению авиационной и транспортной безопасности для аэропортов, соответствующих реальным угрозам».

«Их установление будет способствовать снижению стоимости авиабилетов в региональном и местном авиасообщении за счет обоснованного снижения расходов авиакомпаний на аэропортовое обслуживание по статье «обеспечение авиационной безопасности» в региональных и местных аэропортах», – говорится в пояснительной записке к документу.

О необходимости принятия нового приказа Минтранса о мерах по обеспечению транспортной безопасности как эксперты, так и силовики говорили уже давно. По закону охранять аэропорты должны их собственники – сами транспортники.

В столичных авиапортах усиленные досмотровые меры действуют еще с января 2011 года после теракта в Домодедово. Они установлены в рамках введенного тогда в соответствии с постановлениями правительства и приказами Минтранса «уровня безопасности № 2».

Он пока еще не отменен, хотя с тех пор уже появился новый документ, регламентирующий подобные меры, – в июне 2012 года был опубликован указ президента Владимира Путина о порядке установления уровней террористической опасности.

В нем четко прописаны три уровня: «синий» (повышенный), «желтый» (высокий) и «красный» (критический), которые предусматривают различные меры предосторожности, включая и досмотр. Срок действия этих мер не превышает 15 суток. Однако нормативных документов по использованию новых градаций до сих пор нет. Как сообщали «Известия», некоторое время назад на это указал первый замгенпрокурора России Александр Буксман, потребовавший от Минтранса «скорейшего издания нормативных правовых актов». Одновременно МВД было поручено «не допустить ухудшения состояния защищенности аэропортов от актов незаконного вмешательства». При этом особо отмечалось, что службы авиационной безопасности, как фактически частные структуры, в аэропортах не наделены полномочиями по досмотру граждан. И действовать они могут только во взаимодействии с полицейскими, у которых такое право есть.
МВД одному трудно справиться с большим потоком пассажиров и их досмотром без помощи «частников», а потому еще летом прошлого года ведомство подготовило проект поправок в законодательство, разрешающих уполномоченным сотрудникам транспортной безопасности самим проводить досмотр.
Депутат Госдумы Максим Шингаркин приветствует намерение Минтранса регламентировать меры безопасности и связать их с уровнем угроз. Он согласен с тем, что это может сказаться на стоимости авиабилетов, но основную его цель все же видит в другом.
- Указ президента о порядке установления террористической угрозы вышел еще в июне однако ведомственные приказы еще только готовятся, – говорит парламентарий, отмечая некоторую размытость понятия «рациональные требования».
По его словам, эти требования никак не должны нарушать права граждан, а сам уровень угрозы должен вводиться исключительно в соответствии с законом, а именно – по распоряжению председателя антитеррористической комиссии региона или под руководством Национального антитеррористического комитета.
- При отсутствии уровня угрозы никакие ограничения просто невозможны. И частники из служб авиационной безопасности не должны ничего вводить! – убежден депутат.
Он также отмечает, что необходим четко прописанный механизм информирования граждан об уровне введенной угрозы, сроках его действия и ограничениях.
ГОЛОС РОССИИ; 05.02.2013; АВИАПЕРЕВОЗЧИКИ НУЖДАЮТСЯ В ГОСУДАРСТВЕННОМ ВНИМАНИИ

Мониторинг состояния авиакомпаний и доступные государственные кредиты помогут избежать проблем с пассажирскими авиаперевозками эффективнее, чем создание нового резервного фонда, уверен генеральный директор компании «Альянс авиационных технологий» Виктор Прядка

Для слушателей старше 16 лет.

В России необходимо сформировать финансовый буфер, который позволит развозить пассажиров авиакомпаний-банкротов, заявил Александр Нерадько, глава Росавиации. В нынешнем году на такие цели зарезервированы деньги в бюджете страны, но на 2014 год они уже не предусмотрены.

Александр Нерадько предлагает с каждого билета направлять в специальный фонд по 35 рублей. Предложения по формированию фонда уже направлены Росавиацией в Министерство транспорта России.

Может ли резервный фонд обезопасить пассажиров, «Голосу России» рассказал генеральный директор компании «Альянс авиационных технологий» Виктор Прядка.

- Насколько оправданно создание такого финансового буфера? Если и дальше пойти по тому же пути, можно создавать буфер от банкротства чего угодно, например, от банкротства Московского метрополитена.

- Ситуация действительно актуальная. Я думаю, что более разумно было бы в бюджете страны резервировать специальные средства, которые можно было бы оперативно выделять в случае необходимости, когда возникает банкротство той или иной авиакомпании.

- Бюджет страны – это государственные деньги. А здесь проблемы обанкротившихся авиакомпаний предлагается переложить на плечи людей, которые пользуются услугами авиаперевозчиков.

- Получается, что пассажиры должны дополнительно осуществлять своеобразный страховой взнос. Не совсем понятно, в какой момент возникнет необходимость финансировать очередную авиакомпанию, которая попала в затруднительное положение.

Нужно внимательно проанализировать, насколько разумно создавать специальный фонд. Есть разные предприятия, предоставляющие транспортные услуги, – автобусные перевозки, поезда – в дальнейшем может потребоваться создавать специальные резервные фонды.

- Александр Нерадько сказал, что буфер не должен бесконечно разрастаться. Вероятно, однажды перестанут брать эти 35 рублей с пассажиров.

- Я думаю, что для крупных компаний нужно выделять деньги из бюджета, но с возвратом. Может быть, установить льготный процент, чтобы авиакомпания вышла из затруднительного положения.

- Нельзя ли не только думать о том, как спасать авиакомпании, которые обанкротились, но и предпринимать какие-то меры для того, чтобы этого не происходило?

В последнее время мы часто слышим: эта российская авиакомпания обанкротилась, та. Неужели нет каких-то административных мер, способных показать, что у таких-то компаний дела идут плохо, и им необходимо каким-то образом помочь еще до того, как пассажиры застряли в аэропортах других стран?

- Было бы вполне разумно проводить мониторинг, отслеживать положение авиакомпаний, может быть, не каждый месяц, но хотя бы каждый квартал, анализировать, как идет деятельность авиакомпании.

Сейчас накладывает отпечаток кризисное состояние мировой экономики. Недавно обанкротилась, по-моему, бельгийская авиакомпания. Во всем мире возникают трудности в связи с проблемами экономик разных стран. Составляющая топлива, стоимость керосина, в эксплуатационных расходах доходит до 30-35 процентов.

По возможности государственные контролирующие структуры должны отслеживать ситуацию, обслуживание в аэропортах должно стоить умеренно. Когда тарифы на обслуживание и в самолетах, и в аэропортах растут, это в конечном итоге вкладывается в стоимость билета, и авиакомпаниям приходится экономить практически на всем. Это отражается в том числе и на летной работе экипажей, полете самолета.

ИТАР-ТАСС; 06.02.2013; ДЕЙСТВИЯ ПИЛОТОВ РАЗБИВШЕГОСЯ БЛИЗ ПАЛАНЫ 12 СЕНТЯБРЯ 2012 ГОДА АН-28 НЕ СООТВЕТСТВОВАЛИ ПРАВИЛАМ БЕЗОПАСНОСТИ, ЭКИПАЖ БЫЛ ПЬЯН – МАК

На Камчатке следственные органы получили официальное заключение МАК о причинах катастрофы пассажирского самолета Ан-28 близ поселка Палана 12 сентября прошлого года. В нем констатируется, что действия пилотов «не соответствовали правилам безопасности», сообщил сегодня журналистам руководитель камчатского следственного отдела на транспорте СУ СКР Антон Артеменко.

Он отметил, что по заключению МАК, «экипаж Ан-28 нарушил схему захода на посадку в аэропорту Паланы», передавал в контролирующие службы недостоверные сведения о выполнении полета. Кроме того, летчики были пьяны. Неисправности техники, которые могли бы стать причиной катастрофы, по словам Артеменко, не выявлены. Он добавил, что расследование уголовного дела, возбужденного по этому факту продолжается.

Катастрофа произошла в 10 км от поселка Палана. Самолет, принадлежавший ФГУП «Петропавловск-Камчатское авиапредприятие», на борту которого находились 14 человек, включая двух членов экипажа, врезался в сопку Пятибратка. Выжили только четыре пассажира, среди которых 13-летний мальчик.

«Катастрофа в Палане выявила факт личной недисциплинированности членов экипажа в сочетании с отсутствием контроля командно-руководящего состава авиапредприятия за работой экипажей воздушных судов, которые систематически нарушали схемы захода на посадку», – заявил ранее по факту катастрофы руководитель Росавиации Александр Нерадько.

По его требованию в октябре прошлого года были уволены со службы начальник инспекции по безопасности полетов ФГУП «Петропавловск-Камчатское авиапредприятие», командир летного отряда предприятия и пилот-инструктор авиационной эскадрильи самолетов летного отряда. В их деятельности, по данным Федерального агентства воздушного транспорта, «были выявлены факты грубого нарушения требований организации, обеспечения и выполнения полетов в гражданской авиации РФ».

ВЕДОМОСТИ; ЕКАТЕРИНА КРАВЧЕНКО; 06.02.2013; СПОРНОЕ ЛИДЕРСТВО

В 2011 г. экономика США потеряла из-за пробок $121 млрд, или $818 в пересчете на каждого жителя страны, регулярно пользовавшегося транспортом (данные Urban Mobility Report).
По данным Минтранса, ущерб от пробок на дорогах России намного выше, чем в США, – 4,5–5,3 трлн руб. в год (7–9% ВВП). В России 37 млн. машин против 300 млн. в США (данные «Автостата» и Autodata). Российский парк автомобилей растет намного быстрее дорожной сети: за 10 лет число эксплуатируемых автотранспортных средств увеличилось в 1,7 раза, километраж дорог – лишь на 10%, объясняет проблему заторов Минтранс.

Москва – в «красной зоне» согласно исследованиям IBM Commuter Pain Survey: ситуация плохая, но лучше, чем в Мехико, Шэньчжене, Пекине, Найроби, Йоханнесбурге, Бангалоре и Нью-Дели. В «зеленой зоне», где ситуация считается благоприятной, – Монреаль, Лондон, Чикаго, Стокгольм и Торонто.

Во всех городах автомобилист из-за пробок тратит в среднем на дорогу примерно в два раза больше времени – как если бы он проехал двойную дистанцию, выяснили в IBM: «Фрустрация водителей с каждым годом растет».

Потери от пробок вырастут в 1,6 раза к 2020 г., прогнозирует Urban Mobility Report.

Российский Минтранс намерен бороться с пробками, используя интеллектуальные транспортные системы – «современные инфотелекоммуникационные технологии и систему «Глонасс», говорится в Транспортной стратегии России до 2030 г. В решении проблемы заторов также поможет оптимизация скоростного движения, перенос транзитного и грузового движения за пределы городов и внедрение новых противогололедных материалов, пишет Минтранс.

Для решения проблем Москвы федеральное правительство собирается выделить дополнительные средства на расширение выездов из города и ускорение строительства центральной кольцевой дороги. Объемы дорожного строительства в Москве должны с 2014 г. удвоиться до 140 км дорожного полотна, говорил ранее мэр Сергей Собянин. Расходы федерального бюджета на развитие московского транспортного узла составили 121 млрд. руб. в 2012 г., план на 2013– 2015 гг. – 268 млрд.

ВЕДОМОСТИ; МИЛАНА ЧЕЛПАНОВА; 06.02.2013; ИНВЕСТИЦИИ ВЕРНУТСЯ

Частные компании смогут не только инвестировать в развитие путей РЖД, но и возвращать потраченные средства за счет льготных тарифов – правительство разрабатывает специальное постановление
Правительство вместе с РЖД разрабатывают постановление о тарифном регулировании на железнодорожном транспорте, которое обеспечит возврат средств частным компаниям, инвестирующим в развитие инфраструктуры РЖД. Об этом шла речь на совещании у вице-премьера Аркадия Дворковича 21 января (копия протокола есть у «Ведомостей»).
Замруководителя ФСТ Тамара Стебунова представила проект постановления, разрешающего РЖД давать грузоотправителям скидку на тариф либо повышать его «на отдельных участках» инфраструктуры – «сегментах рынка железнодорожных перевозок» (скидка – до 12,8%, повышение – до 13,4%), говорится в протоколе к совещанию. Скидка дается, если грузоотправитель самостоятельно финансирует в развитие путей РЖД, надбавка – если в инфраструктуру инвестирует монополия, объясняет представитель ФСТ. Такое право у РЖД появилось в конце декабря – ФСТ опубликовала приказ «Об установлении ценовых пределов тарифов на услуги железнодорожного транспорта». Но пользоваться им РЖД пока не может – случаи применения этого механизма как раз и должны быть зафиксированы в постановлении, объясняет сотрудник службы.
Сейчас частные компании (в основном грузоотправители) инвестируют в пути РЖД, не имея возможности вернуть вложенные средства (см. врез). По данным РЖД, в 2011 г. объем частных инвестиций в пути РЖД вырос по сравнению с 2010 г. в 2 раза до 1,2 млрд. руб. В основном это инвестиции в модернизацию станций примыкания (принадлежат РЖД), путей необщего пользования (в частной собственности). Механизм возврата частных вложений привлечет дополнительные инвестиции в железнодорожную инфраструктуру, говорит сотрудник крупной угольной компании. Грузоотправители заинтересованы в увеличении перевозок грузов по железной дороге, констатирует он.
По итогам совещания у Дворковича ФСТ поручено доработать проект постановления: включить в него четкое определение понятия «сегмент рынка железнодорожных перевозок», а также прописать критерии выбора инвестпроекта, который будет финансироваться за счет тарифного регулирования, говорится в протоколе к совещанию.
ФАС предлагает не разрабатывать для регулирования отношений частных инвесторов и РЖД новое постановление, а принять поправки в уже действующее «О госрегулировании тарифов на железнодорожном транспорте», которое принято в августе 2009 г. Оно предусматривает механизм особого тарифообразования, «в отдельных сегментах рынка», поясняет представитель ФСТ. Но документ не описывает, как этот механизм может применяться, говорит сотрудник службы.
На совещании у Дворковича рассматривались и альтернативные меры стимулирования инвестиций в инфраструктуру, следует из протокола совещания. НП «Русская сталь» (объединяет крупнейшие сталелитейные компании в России) предложило ввести для частных инвесторов, которые вкладывают в инфраструктуру, налоговые льготы, учитывать ставку рефинансирования в скидке на тарифы. «Русская сталь» предлагает закрепить в законе возможность для грузовладельцев стать совладельцами инфраструктуры общего пользования, говорится в материалах партнерства. Похожие меры – налоговые льготы – предлагала и РЖД, которая в первую очередь заинтересована в привлечении инвестиций, следует из протокола совещания (представитель РЖД это не комментирует). Дворкович поручил Минтрансу, ФСТ и Минэкономразвития рассмотреть предложения «Русской стали».

Кто инвестирует 

Транспортная «дочка» «Сибура» – «Сибур-транс» – вложила в 2011 г. в инфраструктуру монополии 140 млн. руб., «Северсталь» – 80 млн. руб., говорится в материалах РЖд. В 2012 г. «Сибур» и «Новатэк» заключили с РЖд соглашения, по которым компании вкладывают в расширение путей РЖд. По ним компании участвуют в финансировании расширения пропускной способности железной дороги («Новатэк» вкладывает 30 млрд. руб., объем инвестиций «Сибура» не раскрывается).

ИЗВЕСТИЯ; НАТАЛЬЯ КОРЧМАРЕК; 06.02.2013; РЖД НЕ ПРОТИВ ПОШУМЕТЬ

ОАО «РЖД» подготовит предложения о поправках в СанПиН и Кодекс об административных правонарушениях (КоАП), которые помогут монополисту избежать многочисленных жалоб от жителей Подмосковья. Как рассказал «Известиям» замглавы управления экологического контроля компании Валерий Першин, речь идет о смягчении шумовых норм для случаев «прохождения подвижного состава», а также о введении высоких штрафов чиновникам, выдающим разрешения на строительство жилых домов вблизи железнодорожного полотна.

По действующим нормам СанПиН, максимальный уровень звука в квартирах в дневное время составляет 55 децибелов, в том числе если у соседей идет ремонт или за окном проезжает поезд. РЖД хотят увеличить эту норму для тех временных промежутков, когда движется железнодорожный транспорт, минимум на 7 децибелов. Отдельная норма для поездов, к примеру, прописана в Швейцарии. Она отличается от обычной на 8 децибелов.

По словам Першина, ежегодно Московская железная дорога получает сотни жалоб на шум, самые инициативные граждане даже обращаются в суды.

- Предложения по изменению законодательства будут сформулированы на основе опыта многих стран, – пояснил он. – Мы с нашей стороны проводим мероприятия по снижению шумового воздействия – это установка шумозащитных экранов, капитальный ремонт полотна, закупка более современных составов и многое другое. Но абсолютно бесшумных поездов принципиально быть не может.

По словам Першина, компания также предложит ввести высокие штрафы для чиновников, согласующих строительство вблизи железных дорог, не предъявляя к проектам требования по обеспечению дополнительной шумозащиты будущих зданий.

- Абсурдность нашего законодательства в том, что в первую очередь ответственность лежит на инициаторе шума, а не на том, кто разрешал строить здания около источника шума, – пояснил он.

Конкретных предложений о суммах штрафов ОАО «РЖД» пока не разработало, на подготовку документа будет потрачено почти 20 млн рублей.

В подмосковном министерстве транспорта «Известиям» рассказали, что получают от жителей десятки жалоб в год. Чаще всего гремящими поездами недовольны жители Лобни, Долгопрудного, Чехова и Коломны. «Мы в том числе передаем эти жалобы в прокуратуру», – пояснил глава управления по взаимодействию с федеральными транспортными системами ведомства Дмитрий Матюхин.

Эксперты уверены, что окончательное решение об изменении норм может принять только Минздрав. «Возможность их смягчения должны обсудить медики, которые в первую очередь должны думать о здоровье граждан», – пояснил ведущий научный сотрудник Федерального научного центра гигиены им. Ф.Ф. Эрисмана Иосиф Винокур. Он добавил, что постоянное воздействие шума на человека оказывает вредное воздействие на нервную систему.

Первый зампред комитета Госдумы по строительству Мартин Шаккум полагает, что шумовые нормы смягчать в угоду РЖД нельзя. «Мы сегодня, наоборот, стараемся ужесточать всевозможные нормы, которые призваны защитить граждан от вредных воздействий», – пояснил он. При этом депутат одобрил предложение ввести штрафы для чиновников, разрешающих строительство вблизи путей.

РИА НОВОСТИ; 05.02.2013; БЫВШИЙ СВЕРДЛОВСКИЙ ГУБЕРНАТОР МИШАРИН ВОЗГЛАВИЛ «ДОЧКУ» РЖД ПО ВЫСОКОСКОРОСТНЫМ Ж/Д

Бывший губернатор Свердловской области Александр Мишарин стал генеральным директором ОАО «Скоростные магистрали» («дочка» РЖД , отвечающая за реализацию проектов по созданию высокоскоростных железнодорожных магистралей), следует из материалов компании.

Ранее, в декабре 2012 года, Мишарин был назначен первым вице-президентом РЖД, курирующим развитие высокоскоростного и скоростного движения.

«С января 2013 года – генеральный директор ОАО «Скоростные магистрали», – говорится на сайте компании.

Прежний гендиректор «Скоростных магистралей» Денис Муратов, возглавлявший компанию с 2009 года, стал первым заместителем генерального директора.

Мишарин до назначения губернатором Свердловской области в разное время работал главным инженером Свердловской железной дороги, заместителем министра путей сообщения, начальником Свердловской железной дороги, директором департамента министерства транспорта РФ, замминистра транспорта, директором департамента промышленности и инфраструктуры аппарата правительства РФ.

Сейчас в России нет выделенных высокоскоростных железнодорожных магистралей. Среди пилотных проектов обсуждалось строительство Москва-Петербург, а также Москва-Казань-Екатеринбург. Для начала реализации проектов правительство должно утвердить схему финансирования и сам проект.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ОЛЬГА ОСТРОВЕРХ; 06.02.2013; В ЯПОНСКОМ МОРЕ ВОЗОБНОВИЛИСЬ ПОИСКИ АВАРИЙНОГО «ШАНСА-101» 

Спасатель «Атлас» после улучшения погоды приступил к поискам краболова «Шанс-101», который ранее был взят на буксир, но потерялся в условиях шторма, сообщает в среду морской спасательный подцентр «Южно-Сахалинск».

- «Атлас» вышел к точке, где, предположительно, может находиться перевернувшееся судно. Погода в этом районе рабочая, ветер – 8 метров в секунду, волна до 2 метров, видимость 4-5 миль, – уточнил собеседник.

Напомним, что 1 февраля спасательному судну удалось взять краболов на буксир и повести к берегу. Однако в субботу во время шторма трос оборвался, и в условиях плохой погоды «Шанс-101» пропал из зоны видимости спасателей.

Как ранее сообщалось, рыболовецкое судно «Шанс-101» затонуло в акватории Японского моря 26 января. В ходе спасательной операции из 30 членов экипажа были найдены живыми 15 человек (11 россиян и четверо индонезийцев). Капитан судна Владимир Павлов скончался 29 января на судне-спасателе, судьба 15 человек (восьми россиян и семерых граждан Индонезии) остается неизвестной.

По факту гибели краболова заведено уголовное дело. Основной причиной крушения следствие считает неправильное маневрирование в условиях шторма.

ИА PORTNEWS; 05.02.2013; ПОДКОМИТЕТ IMO COMSAR-17 ПОДГОТОВИЛ РЯД ПРОЕКТОВ

В Лондоне с 21 по 25 января состоялась 17-я сессия Подкомитета Международной морской организации (IMO, ИМО) по радиосвязи и поиску и спасанию (COMSAR-17). Как сообщает пресс-служба Минтранса России, подкомитет подготовил проект поправок к пересмотренной Рекомендации по распространению информации по безопасности на море, принятой ранее Резолюцией Ассамблеи ИМО А.705(17) и к пересмотренному Руководству ИМО/МГО по Всемирной службе навигационных предупреждений, принятому ранее Резолюцией Ассамблеи А.706(17). 

Поправки носят редакторский характер, а также вводят определения терминов «Глобальная морская система связи при бедствии и для обеспечения безопасности (ГМССБ)», «Район охвата системы НАВТЕКС», «Служба информации по безопасности на море». 

Подготовлен проект циркуляра Комитета ИМО по безопасности на море (КБМ) с Руководством о пригодности к использованию аппаратуры радиосвязи, установленной на судах, согласно которому при первом освидетельствовании судового радиооборудования после 1 января 2017 года, радиооборудование УКВ, ПВ, ПВ/КВ должно соответствовать требованиям приложений 17-18 Регламента радиосвязи Международного союза электросвязи (МСЭ) 2012 года в части распределения каналов и частот. 

Подготовлен проект резолюции КБМ об обеспечении функционирования после 2013 года Международного сервера обмена данными (МОД) системы Опознавания судов и слежения за ними на дальнем расстоянии (ОСДР). Обеспечивать работу основного сервера МОД ОСДР продолжит Европейское агентство по безопасности мореплавания, а резервного сервера – США. 

Рассмотрен сводный отчет о результатах аудита центров системы ОСДР и МОД ОСДР и подготовлена пересмотренная версия циркуляра COMSAR.1/Circ.54 о последних результатах аудитов, проведенных координатором системы ОСДР – Международной организации подвижной спутниковой связи (ИМСО). Российский центр системы ОСДР с момента ввода в эксплуатацию ежегодно проходит аудиты с положительными заключениями. 

Подготовлен циркуляр SAR.7/Circ.11 c перечнем документов ИМО, которые следует иметь в наличии в Морских спасательно-координационных центрах. 

Документы, подготовленные СOMSAR-17, будут направлены на одобрение 92-й сессии Комитета по безопасности на море, которая состоится в период с 12 по 21 июня 2013 года.

ЭХО МОСКВЫ; 05.02.2013; МИНИСТЕРСТВО ТРАНСПОРТА И АВИАКОМПАНИИ ГОТОВЯТ ЗАКОН О ЧЁРНЫХ СПИСКАХ

Согласно ему, пассажиров, которые устраивали дебош на борту лайнера, не пустят на рейс. Идею создания таких списков первыми поддержали Аэрофлот и Трансаэро. 

С хулиганским поведением россиян на международных авиарейсах власти намерены вести беспощадную борьбу. И первой ласточкой должны стать чёрные списки пассажиров-дебоширов. За это всеми руками гендиректор Аэрофлота Виталий Савельев. В своем микроблоге в твиттере он написал, что его компания уже три года выступает за легализацию чёрных списков. И посетовал: никто это предложение не поддерживает. Савельев отметил, что у Аэрофлота «есть условный чёрный список», в котором почти 1900 человек. Но мы не можем отказать им в перевозке, так как нет законных оснований, – печалится гендиректор крупнейшего российского авиаперевозчика. По мнению Савельева, эта мера была бы самой эффективной и закрыла бы доступ дебоширам в самолёт. Гендиректор Аэрофлота также предложил для таких пассажиров ввести не административную, а уголовную ответственность. Руководители другой крупной авиакомпании Трансаэро поддержали идею введения чёрных списков. Но их должны составлять сами авиакомпании, сказал в эфире «Эха Москвы» замгендиректора Трансаэро Дмитрий Столяров. 

«Авиакомпании не заинтересованы в уменьшении количества пассажиров на борту. Поэтому если авиакомпания принимает решение о том, что данного пассажира она перевозить больше не будет, она сама себя лишает части своих доходов и поэтому это решение не может быть несправедливым или неоправданным», – сказал он. 

Не секрет, что дебоши на борту самолёта устраивают граждане, которые изрядно приняли на грудь спиртного. В этом плане тоже предлагают разные инициативы. К примеру, Госдума хочет заставить пассажиров провозить алкоголь, купленный в магазинах duty-free, только в багаже. И выдавать спиртное лишь по прилёту. Кроме того как пишут «Известия» авиакомпании предлагают законодательно разрешить членам экипажа применять силу и спецсредства – к примеру, электрошокеры, наручники для усмирения хулиганов и предотвращения опасности на борту. Дебоширы всё чаще буянят в самолётах в последние недели. Только в прошлом воскресенье было сразу два таких случая. Подмосковный бизнесмен Вячеслав Исмаилов, приняв на грудь ещё в аэропорту в Москве во время полёта устроил драку с пассажирами. Из-за чего лайнер, который летел из Москвы в Пхукет экстренно сел в Ташкенте. В тот же день за пьяный дебош был задержан один из пассажиров рейса Бангкок-Белгород. В прошлом месяце скандал случился на борту рейса Москва-Хургада. Саратовский бизнесмен Сергей Кабалов избил стюарда и угрожал убить пилотов. Поводом для для потасовки стала просьба стюарда к бизнесмену потушить сигарету. Кабалова сняли с рейса. Он пока отдыхает в Египте. А здесь против него возбудили дело по статье «Побои». В столичных аэропортах возвращения бизнесмена ждут полицейские. 

Между тем некоторые эксперты считают, что инициатива запретить проносить на борт алкоголь, не даст результата. Поскольку сдача спиртного при посадке пассажиров сильно задержит. И ещё больше при высадке, когда людям вернут алкоголь. Эксперты не исключают, что число скандалов на этой почве может возрасти.

ВЕДОМОСТИ; МАКСИМ СОЛЮС; 06.02.2013; 1821 ДЕБОШИР

Столько «деструктивных авиапассажиров» внес в свой список «Аэрофлот». Об этом гендиректор компании сообщил публике, когда сразу несколько скандалов с пьяными воздушными хулиганами разогрели к теме интерес. «Аэрофлот» хочет, чтобы ему дали право запретить таким пассажирам летать – не навсегда, на 3–5 лет. Еще лучше, если список будет общим для всех авиакомпаний, станет публичным и т. д. Депутаты Госдумы уже готовят поправки, которые запретят проносить в самолет алкоголь из duty free. Сообщают, что работа предстоит большая – изменения в Воздушный, Гражданский, Уголовный кодексы. В газетах можно прочесть, что кое-кто из этих депутатов предлагает за пьяный дебош в самолете давать семь лет тюрьмы. Попутно выясняется, что Минтранс давно какие-то похожие поправки написал, но они затерялись.

У меня от всего этого возникает ощущение хаоса. В котором обязательно потеряется все разумное, что предлагает «Аэрофлот», а выплывет какой-нибудь штраф в 200 000 руб. за употребление спиртного в самолете или семь лет с конфискацией за дебоширство. Такова атмосфера. Кто-то остроумно подметил: не успеешь услышать какую-нибудь дичь, как оказывается, что эта дичь давно внедрена в соседней области.

Эта груда законопроектов, которые предлагаются и принимаются к случаю, очень хорошо показывает, что главные, неписаные законы – совести и здравого смысла – в России действуют все хуже. Как сказал однажды бывший министр транспорта в похожем случае, когда выяснилось, что командир разбившегося самолета мог быть просто пьян, «ну хорошо, давайте примем закон, что пилот не имеет права употреблять алкоголь на работе, и станем единственной страной в мире, где есть такой закон».

У нас много таких разоблачительных проектов. Запрет государственному служащему иметь недвижимость и счета за границей (довольно оскорбительный для честного служащего!) показывает, что наличие запасного европейского аэродрома, созданного на госслужбе, давно стало нормой. Установление нуля промилле алкоголя для водителей напоминает, что дороги переполнены пьяными, которых милиция ловит, а потом отпускает за деньги. Закон против «резиновых» квартир – что целые отрасли в России держатся на незаконном, а потому дешевом труде гастарбайтеров, которых покрывают та же милиция и миграционная служба. Попытка ввести запрет на мат – что мат победил. И так далее и тому подобное. И все вместе – что в России утрачены не «духовные скрепы», а стремительно утрачиваются стыд, совесть и здравый смысл.

Вся эта бурная деятельность приносит и очевидный вред: происходит подмена повестки. Вернут летнее время или нет? Надо ли запретить пропаганду гомосексуализма? Что делать с педофилами? Как наказывать за оскорбление чувств верующих? Не стоит ли запретить депутатам посылать детей за границу? Вместо того чтобы думать и говорить о важном, люди зачарованно обсуждают весь этот бред. Более важных проблем в России сегодня, получается, нет.
ВЕДОМОСТИ; АЛЕКСАНДРА ТЕРЕНТЬЕВА; 06.02.2013; ОБОШЛИСЬ БЕЗ МАКА

Росавиация впервые не стала дожидаться решения Межгосударственного авиационного комитета (МАК) и сама выдала разрешение «Аэрофлоту» на эксплуатацию нового Boeing 777-300 ER

О выдаче разрешения Росавиации на полеты Boeing 777300 ER сообщил представитель «Аэрофлота»: в 20.40 лайнер вылетел в Бангкок. Представитель ведомства подтвердил выдачу разрешения перевозчику, отметив, что МАК так и не сертифицировал новый лайнер для полетов в России. Но решения Росавиации достаточно «Аэрофлоту» для начала полетов, добавил он. Представитель МАКа не ответил на запрос.

Это первый случай, когда Росавиация выдает разрешение на полеты до получения сертификата типа воздушного судна от МАКа, говорит представитель агентства. Комитет сертифицирует для полетов в России каждый новый лайнер. Но на Boeing 777-300 ER МАК не выдал документы к 1 февраля, когда «Аэрофлот» планировал первый полет нового лайнера. Три дня простоя обошлись перевозчику в $150 000, сказал источник, близкий к «Аэрофлоту». Представитель перевозчика и его коллега из Boeing сказали, что все документы для сертификации лайнера были предоставлены в срок.

Для полетов «Аэрофлоту» достаточно разрешения Росавиации, подтверждает старший юрист Goltsblat BLP Антон Вашкевич, а МАК и Росавиация должны будут урегулировать вопросы самостоятельно. Перед выдачей разрешения ведомство получило разъяснение Минтранса, сказал представитель Росавиации.

Boeing 777-300 ER – дальнемагистральный самолет, его вместимость – до 386 пассажиров. «Аэрофлот» договорился о поставках Boeing 777-300 ER весной 2011 г. Всего перевозчик купит 16 таких самолетов каталожной стоимостью $2,3 млрд. Планировалось, что новые Boeing 777 заменят Airbus 330-300 на рейсах «Аэрофлота» в Бангкок, НьюЙорк и Сеул.

«Медлительность МАКа, вероятно, связана о обычной чиновничьей нерасторопностью, едва ли здесь есть злой умысел», – отмечает главный редактор «Авиа.ру» Роман Гусаров (комитет возглавляет Татьяна Анодина, мать Александра Плешакова, председателя совета директоров основного конкурента «Аэрофлота» – «Трансаэро»). «Трансаэро» – главный эксплуатант Boeing 777-300 и Boeing 777-200 в России. У авиакомпании 13 таких самолетов. У «дочки» «Аэрофлота» – «Оренбургских авиалиний» три Boeing 777-200.

Испытание для Dreamliner

Boeing подала заявление о необходимости провести испытательные полеты Dreamliner. Эксплуатация лайнера была прекращена в начале года из-за случаев возгорания аккумуляторов. если в течение нескольких первых испытательных полетов аккумуляторы вновь перегреются или будет доказано, что революционная система энергоснабжения дает сбои при определенных условиях, это поможет выработать ценные рекомендации. Представитель Федерального авиационного агентства США подтвердил, что ведомство рассматривает такую возможность.
КОММЕРСАНТЪ; ЕЛИЗАВЕТА КУЗНЕЦОВА; 06.02.2013; «АЭРОФЛОТ» ОБЛЕТЕЛ МАК

Авиакомпания начала эксплуатацию Boeing 777 

Громкий скандал вокруг задержки выдачи сертификата подтипа самолету Boeing 777-300ER авиакомпании «Аэрофлот» завершился. Росавиация обеспечила перевозчику возможность эксплуатации самолета без сертификата, а буквально через несколько часов Межгосударственный авиационный комитет (МАК) все-таки выдал необходимые документы. По мнению участников рынка и экспертов, эта история свидетельствует об избыточности регулирования российской авиации и ставит вопрос о необходимости процедуры внутренней сертификации самолетов. 

Вчера «Аэрофлот» сообщил о получении разрешения на коммерческую эксплуатацию нового дальнемагистрального лайнера Boeing 777-300ER. «Долгожданный зеленый свет поступил от авиационных властей РФ в понедельник вечером»,– говорится в пресс-релизе компании. Об этом также написал в Twitter первый заместитель гендиректора «Аэрофлота» Андрей Калмыков. Сразу после выполнения формальностей перевозчик поставил самолет на маршрут. Первый рейс Boeing 777-300ER совершил вчера по маршруту Москва–Бангкок. 

О проблемах «Аэрофлота» с самолетом стало известно на прошлой неделе. МАК не смог вовремя выдать сертификат подтипа на Boeing 777-300ER, несмотря на то что американский авиапроизводитель в срок подал необходимые документы. В свою очередь, Росавиация из-за отсутствия сертификата от МАК не могла выдать авиакомпании разрешение на коммерческую эксплуатацию нового самолета. В результате «Аэрофлот» не смог начать коммерческие полеты по маршруту Москва–Бангкок 1 февраля. Перевозчик оценил убыток от простоя самолета в $50 тыс. в день. 

В Росавиации не стали подробно объяснять, как ведомство ввело самолет в эксплуатацию в отсутствие сертификата подтипа. Там лишь сообщили, что решение о выдаче Boeing 777-300ER сертификата летной годности и внесение его в сертификат эксплуатанта «Аэрофлота» было принято «с учетом результатов проведенной инспекционной проверки в реальном полете (во время рейса из Сиэтла), а также после консультаций с Минтрансом и получения от него дополнительных разъяснений». В Минтрансе подтвердили, что разъяснения дали, но не уточнили, какие именно. Только после этих действий Росавиации и Минтранса МАК все-таки выдал самолету сертификат подтипа. 

Президент «Boeing Россия и СНГ» Сергей Кравченко выразил радость по поводу того, что процесс сертификации Boeing 777-300ER был успешно завершен. В ближайшие дни «Аэрофлот» должен получить уже второй такой самолет. Всего компания заказала 16 Boeing 777-300ER общей стоимостью $2,3 млрд в каталожных ценах 2011 года. 

Участники рынка отмечают беспрецедентность произошедшего: впервые в России самолет допущен к эксплуатации в обход сертификационных процедур МАК. Ситуация стала классической иллюстрацией давнего противостояния Росавиации и Минтранса с МАК, говорят источники «Ъ» в отрасли, причем разрешилась она в ущерб комитету. Собеседники «Ъ» отмечают, что на протяжении многих лет идет дискуссия о целесообразности существования МАК, учитывая тот факт, что в рамках организации явно присутствует внутренний конфликт: комитет сертифицирует самолеты и одновременно расследует происшествия с ними. 

Один из собеседников «Ъ» уточнил, что система норм международного воздушного права и воздушного законодательства РФ позволяет внести самолет в сертификат эксплуатанта при наличии удостоверения о годности к полетам, выданного иностранным государством регистрации воздушного судна (в данном случае это был авиарегистр Бермудов), без необходимости предоставления сертификата типа, выданного или признанного МАК. Об этом, в частности, говорится в Чикагской конвенции 1944 года, имеющей приоритет над воздушным законодательством РФ. Так, в приложении 8 конвенции не указывается, что за государством эксплуатанта закреплено обязательство выдавать сертификат типа или признавать выданный государством разработчика сертификат типа. 

Главный редактор «Авиатранспортного обозрения» Алексей Синицкий считает, что сложившаяся ситуация ставит вопрос о том, насколько оправданна существующая в России внутренняя процедура сертификации. Логика международного права, отмечает эксперт, свидетельствует о том, что условия российского законодательства «несколько избыточны», тем более когда речь идет о самолетах, сертифицированных во всем мире и эксплуатирующихся большим числом авиакомпаний. 

КОММЕРСАНТЪ; ЕЛЕНА КИСЕЛЕВА; 06.02.2013; КАЧЕСТВО НЕ SUPERJET 

Всего десять новейших самолетов обеспечили 40% отказов авиатехники «Аэрофлота» в 2012 году 

У «Аэрофлота» есть претензии к уровню надежности флагмана российского авиапрома Sukhoi SuperJet 100 (SSJ-100). Как стало известно «Ъ», в 2012 году на десять воздушных судов этого типа (8% самолетного парка «Аэрофлота») пришлось 40% всех инцидентов, связанных с отказами авиационной техники. Наиболее серьезные связаны с надежностью системы управления шасси SSJ-100. Это первая серьезная попытка анализа статистики летных происшествий с участием лайнеров SSJ-100, эксплуатацию которых «Аэрофлот» начал летом 2011 года. При этом в самой авиакомпании считают, что недостатки SSJ-100 «не носят системного характера». 

То, что «Аэрофлот» недоволен качеством SSJ-100, следует из презентации «О безопасности полетов ОАО «Аэрофлот» в 2012 году» для совета директоров, датированной концом января (есть в распоряжении «Ъ»). Согласно документу, в прошлом году статистика инцидентов с участием воздушных судов «Аэрофлота» серьезно ухудшилась. Так, в 2012 году количество таких происшествий выросло с 60 до 95, при этом число инцидентов, оцененных как «сложная ситуация», возросло до девяти (четыре – годом ранее). В результате значение коэффициента безопасности полетов SAFA выросло до 0,75 (против 0,61 годом ранее). 

Больше всего инцидентов с участием воздушных судов «Аэрофлота» в 2012 году произошло по причине отказа авиационной техники (63% от их общего числа), подсчитали в авиакомпании. На втором месте (25%) – внешние активные воздействия, связанные, например, с попаданием птиц в авиадвигатель. Причиной еще 11% летных происшествий стали нарушения, допущенные персоналом «Аэрофлота» при выполнении технологических операций на воздушных судах. И наконец, 1% инцидентов стал следствием нарушения технологии проведения работ на авиаремонтных заводах. 

«Основное количество инцидентов, связанных с отказами авиационной техники, было зафиксировано на воздушных судах типа RRJ-95B (так проект SSJ-100 назывался до 2006 года.– «Ъ») – 24 события, что составило 40% от их общего количества»,– говорится в презентации. 

Отметим, что это первая серьезная попытка анализа надежности SSJ-100, эксплуатацию которых «Аэрофлот» начал летом 2011 года. Сейчас самолетный парк авиаперевозчика насчитывает десять машин Sukhoi Superjet 100-95B, указано на его сайте. Всего же по состоянию на 29 декабря 2012 года «Аэрофлот» эксплуатировал 125 пассажирских самолетов, из них самой многочисленной является линейка Airbus (А-319, А-321, А320 и А-330) – 102 машины. Получается, что лайнеры SSJ-100 составляют всего 8% авиапарка «Аэрофлота». 

Региональный пассажирский самолет SSJ-100-95В рассчитан в базовой версии на перевозку 95 пассажиров на расстояние до 3,048 тыс. км (для версии с увеличенной дальностью – до 4,578 тыс. км) 3 февраля 2011 года лайнер получил сертификат типа авиарегистра МАК. Первыми заказчиками SSJ-100 стали «Аэрофлот» и «Армавиа». Сейчас в портфеле заказов ГСС контракты на поставку 174 самолетов. 

По данным «Аэрофлота», в 2012 году больше всего случаев неисправностей на SSJ-100 пришлось на системы кондиционирования (девять случаев) и управления воздушным судном (семь). Напомним, что прошлым летом сообщалось о ложных срабатываниях сигнализации в системе обнаружения утечек из сети кондиционирования. Еще шесть инцидентов вызваны сбоями в системе уборки/выпуска шасси, один – неполадками противопожарного оборудования и еще один – конструкционными особенностями двигателя SSJ-100. При этом наиболее серьезными стали инциденты, связанные с надежностью системы управления шасси SSJ-100, указано в презентации «Аэрофлота». 

В документе нет перечня летных происшествий с участием SSJ-100, но ряд из них получил публичную огласку. Так, 10 сентября 2012 года «Аэрофлот» отменил дневной рейс Астрахань–Москва в связи с возможной технической неисправностью SSJ-100 после срабатывания сигнализации открытия дверей, которые в тот момент были закрыты. А в октябре в аэропорту Бегишево совершил аварийную посадку SSJ-100, выполнявший рейс «Аэрофлота» по маршруту Москва–Набережные Челны. Предполагаемой причиной стало обмерзание предкрылков. 

«Аэрофлот» планирует перевести все самолеты SSJ-100 «на баланс обособленного подразделения в городе Пермь», говорится в материалах авиакомпании. Этот вопрос обсуждается в связи с планами по открытию пермского филиала «Аэрофлота» (сейчас там есть его представительство), подтвердил «Ъ» один из членов совета. Планы по переводу лайнеров SSJ-100 в Пермь связаны с перегруженностью аэропорта Шереметьево и имеют целью снижение операционных затрат «Аэрофлота», поскольку «создание авиаэскадрильи в Перми имеет налоговые преимущества», указано в пояснительной записке к документу. 

Насколько такое решение может улучшить статистику летных происшествий «Аэрофлота», в самой авиакомпании вчера пояснить не смогли. Там «Ъ» сообщили, что окончательного решения на этот счет нет, поскольку тема SSJ-100 на последнем заседании совета директоров 31 января не обсуждалась. «Претензии к SSJ-100 есть, как к любому другому самолету на этапе запуска в эксплуатацию, есть они и к Boeing 787 Dreamliner. Но недостатки SSJ-100 не носят системного характера, они устранимы»,– заявили «Ъ» в «Аэрофлоте». Отметим, это не первый случай критики SSJ-100 со стороны авиаперевозчика. Так, прошлой весной на коллегии Росавиации представитель «Аэрофлота» заявил, что уровень исправности SSJ оказался на 17-45% ниже, чем в среднем по парку авиакомпании (см. «Ъ» от 13 марта 2012 года). 

В свою очередь, в компании-производителе лайнеров «Гражданские самолеты Сухого» (ГСС) «Ъ» заверили, что все проблемы SSJ-100, возникшие у «Аэрофлота» в ходе его эксплуатации, уже устранены. «Дело в том, что «Аэрофлот» предъявлял повышенные требования к SSJ с учетом того, что это новый проект. Проблемы были, но совместными усилиями с представителями авиакомпании они были устранены, в частности, внедрен технический бюллетень с рекомендациями по техническому обслуживанию и эксплуатации «Суперджетов». Мы рассчитываем, что в ближайшее время 99% наших лайнеров будут задействованы «Аэрофлотом»«,– заявил «Ъ» официальный представитель ГСС Андрей Муравьев. 

КОММЕРСАНТЪ; ИРИНА САМОЙЛОВА; 05.02.2013; БАШКИРИЯ ПРОСИТ У РОСАВИАЦИИ ЕЩЕ 2 МЛРД РУБЛЕЙ НА РЕКОНСТРУКЦИИ АЭРОДРОМА

Правительство Башкирии предварительно договорилось с Росавиацией о выделении дополнительно 3 млрд руб. на реконструкцию аэродрома ОАО «Международный аэропорт Уфа», рассказал сегодня журналистам вице-премьер республики Салават Сагитов. По его словам, дополнительных вливаний требует, в частности, проект строительства на аэродроме второй рулежной дорожки для принятия и отправки широкофюзеляжных самолетов. Он оговорился, что деньги будут выделены Росавиацией «по возможности», так как на основной проект реконструкции аэродрома в федеральном бюджете уже предусмотрено 2,3 млрд руб. Росавиация планирует выбрать автора проекта по итогам конкурса 1 апреля текущего года. Начальная цена контракта составляет 111,85 млн руб. В конкурсной документации оговорено, что стоимость реконструкции не превысит 2,33 млрд руб.
ИТАР-ТАСС; 05.02.2013; БОЛЕЕ 50 САМОЛЕТОВ НЕ СМОГЛИ ПРИЗЕМЛИТЬСЯ В МОСКОВСКИХ АЭРОПОРТАХ ИЗ-ЗА СИЛЬНОГО СНЕГОПАДА

Из-за сильного снегопада, обрушившегося на Москву накануне, в столице не смогли приземлиться и ушли на запасные аэродромы 56 самолетов. Об этом корр.ИТАР- ТАСС сообщили в Федеральном агентстве воздушного транспорта /Росавиация/.

«За прошедшие сутки на запасные аэродромы ушли 56 воздушных судов, 155 авиарейсов задержаны на три и более часа»,- рассказал собеседник агентства, отметив, что «всего за истекшие сутки в аэропортах московской воздушной зоны были обслужены 1460 рейсов».

В ведомстве отметили слаженную работу коллективов московских аэропортов и авиадиспетчеров в крайне неблагоприятных погодных условиях. «Авиадиспетчеры Московского центра автоматизированного управления воздушным движением в сложных условиях качественно обеспечили управление воздушным движением, сведя к минимуму риски нахождения воздушных судов в зонах ожидания», – заверил собеседник агентства.

По его словам, в результате задержек «отмечалось незначительное скопление пассажиров в аэропортах». «Задержки были обусловлены исключительно сложными метеорологическими условиями, решением командиров воздушных судов об уходе на запасные аэродромы и связанными с этим факторами: возвратом воздушных судов с запасных аэродромов, необходимым отдыхом экипажей на запасных аэродромах, а также сложными дорожными условиями, в результате которых экипажи воздушных судов и пассажиры не смогли вовремя добраться в аэропорты»,- сказали в Росавиации.

«Во всех воздушных гаванях были созданы оперативные штабы, проводились мероприятия по очистке от снега взлетно-посадочных полос, перронов, стоянок воздушных судов, а также обработке воздушных судов антиоблединительными средствами», – отметил представитель Росавиации. Он подчеркнул и тот факт, что «в аэропортах пассажиры своевременно получали необходимую информацию, им предоставлялись услуги согласно ФАП 82 «Общие правила воздушных перевозок пассажиров, багажа, грузов и требования к обслуживанию пассажиров, грузоотправителей, грузополучателей».

К 03:00 мск «работа аэропортов московской воздушной зоны начала стабилизироваться», а с 04:00 мск аэропорты работают в обычном режиме.

ИТАР-ТАСС; 05.02.2013; «АЭРОФЛОТ» ПОЛУЧИЛ РАЗРЕШЕНИЕ РОСАВИАЦИИ НА КОММЕРЧЕСКУЮ ЭКСПЛУАТАЦИЮ «БОИНГА-777-300»

Компания «Аэрофлот» получила от Росавиации разрешение на коммерческую эксплуатацию нового дальнемагистрального лайнера «Боинг-777-300ER» и «немедленно ставит его на свои маршруты». Об этом корр.ИТАР-ТАСС сообщили в пресс-службе перевозчика.

Воздушное судно было передано «Аэрофлоту» на заводе в Сиэтле в конце января. Свой первый рейс новый самолет совершит сегодня по маршруту «Москва-Бангкок». Время вылета рейса SU270 из терминала «F» московского аэропорта Шереметьево – 20:40 мск.

«Всего «Аэрофлот» заказал 16 самолетов «Боинг-777-300ER», – напомнил собеседник агентства. По его словам, начавшиеся в этом году поставки «призваны серьезно укрепить дальнемагистральные возможности ведущей российской авиакомпании». «Этим воздушным судам отводится важная роль в стратегических планах развития маршрутной сети. Это касается, в том числе. международных направлений, которые «Аэрофлот» рассчитывает обслуживать совместно с партнерами по альянсу SkyTeam во время зимней Олимпиады в Сочи в 2014 году и Чемпионата мира по футболу 2018 года», – отметили в пресс- службе.

«Боинг-777-300ER» – самый успешный двухдвигательный дальнемагистральный самолет в мире. Он отличается превосходной топливной эффективностью, просторным салоном, высокой дальностью полета и надежностью. Новые самолеты позволят «Аэрофлоту» значительно «повысить качество и разнообразие сервиса с максимальным учетом предпочтений и материальных возможностей пассажиров». Машины «Боинг-777-300ER» поступают российскому перевозчику в трехклассной компоновке: в дополнение к классам обслуживания «бизнес» и «эконом» на борту этих машин существует еще один - «Комфорт», который является промежуточным между традиционными классами.

ИТАР-ТАСС; 05.02.2013; РЕКОНСТРУКЦИЯ МЕЖДУНАРОДНОГО АЭРОПОРТА «УФА» БУДЕТ ЗАВЕРШЕНА К САММИТАМ ШОС И БРИКС

Реконструкция международного аэропорта «Уфа»  будет завершена к  предстоящим в Уфе в 2015 году международным саммитам Шанхайской организации сотрудничества / ШОС/ и стран БРИКС /Бразилии, России, Индии, Китая и ЮАР/ШОС и БРИКС.  Об этом сообщил сегодня журналистам на пресс-конференции в региональном бюро ИТАР-ТАСС вице-премьер правительства республики Салават Сагитов.

Он отметил, что «строительство и реконструкция особо важных объектов в преддверии международных форумов ускорится. Особое внимание уделено реконструкции международного терминала в аэропорту «Уфа».

«Хотя средства на реконструкцию аэропорта «Уфа» планировалось выделить в 2015 году, но в связи с предстоящими саммитами сроки сдвинулись. Росавиация  уже профинансировала республике 2,3 млрд рублей»- сообщил Сагитов.

Он добавил, что «республика дополнительно запрашивает 3 млрд рублей на реконструкцию аэродрома, на строительство новой рулежной дорожки.  В этой части со стороны федерального Минтранса «понимание есть».

Пропускная способность воздушных ворот республики будет увеличена с 200 до 500 человек в час. Салават Сагитов отметил, что в 2012 году аэропорт обслужил почти 2 млн пассажиров больше на 14 процентов, на международных перевозках – 575 тысяч пассажиров, причем объем перевозок вырос на  33 процента.

Трассу Уфа – Аэропорт планируется оснастить информационной инфраструктурой европейского уровня, построить четыре надземных перехода, транспортную развязку, установить вдоль дороги вблизи населенных пунктов шумозащитные экраны.

ШОС объединяет Россию, Китай, Казахстан, Киргизию, Таджикистан и Узбекистан. Организация решает принципиальные вопросы внутреннего устройства и функционирования, взаимодействия с другими государствами и международными организациями, а также рассматривает наиболее актуальные международные проблемы.

БРИКС представляет собой группу из пяти быстро развивающихся стран. Организация создана в 2006 году. Основу влияния БРИКС на международной арене составляют растущая экономическая мощь государств-участников, их демографические позиции, важная роль в ресурсном обеспечении человечества.

ИТАР-ТАСС; 05.02.2013; ИКАО НАЧИНАЕТ ТРАКТОВАТЬ ПОНЯТИЕ БЕЗОПАСНОСТИ В МИРОВОЙ ГРАЖДАНСКОЙ АВИАЦИИ ШИРЕ, ЧЕМ ПРОСТО БЕЗОПАСНОСТЬ ПОЛЕТОВ

В этом году Международная организация гражданской авиации /ИКАО/ введет новые требования к обеспечению безопасности авиационной деятельности. Вокруг этого вопроса концентрировались главным образом выступления участников проходящей сегодня в Москве шестой международной конференции «Безопасность авиатранспортного комплекса».

«Новые требования сведены в единый документ /Приложение 19 ИКАО/. Ранее они были разбросаны по шести разным приложениям», – отметили, в частности, председатель технического комитета Росстандарта Геннадий Гипич и председатель Ассоциации вертолетной индустрии Фанис Мирзаянов. Касаясь содержательной стороны вопроса, специалисты отметили, что понятие безопасности в мировой гражданской авиации ИКАО начинает трактоваться шире, чем просто безопасность полетов. Под ней теперь понимается безопасность многогранной авиационной деятельности. Под этим понимается авиационное законодательство, конкретные правила эксплуатации техники в авиакомпаниях, квалификация летного и технического персонала, порядок выдачи сертификатов и свидетельств, выполнение обязательств по надзору и т.д.

Участвовавший в работе форума представитель Департамента государственной политики в области гражданской авиации Минтранса РФ Андрей Шнырев отметил, что формирование системы управления безопасностью «является главнейшим приоритетом в деятельности госорганов». Он обратил внимание на необходимость гармонизации отечественных стандартов с международными. Для этого «нужно будет внести изменения в ряд подзаконных актов». «Дело это не только недешевое, но и сложное. А главное – требует внедрения во всех авиакомпаниях», – подчеркнул госчиновник.

Новые требования ИКАО уже сформулированы. В июле 2013 года они официально вступят в силу. А с 14 ноября этого года международная организация начнет осуществлять контроль за их внедрением в практику воздушных перевозок.

ИТАР-ТАСС; 06.02.2013; БОЛЕЕ 100 РОССИЙСКИХ И ЗАРУБЕЖНЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ В КОНФЕРЕНЦИИ «ПРОФЕССИОНАЛЫ АВИАЦИИ»

Более 100 российских и зарубежных специалистов принимают участие в открывающейся сегодня в Москве конференции «Профессионалы авиации». Среди них - представители Федерального агентства воздушного транспорта РФ / Росавиации/, руководители крупнейших авиакомпаний России и Европы, отечественных и зарубежных центров подготовки авиационного персонала.

«Массовый переход российской гражданской авиации на зарубежные воздушные суда обострил проблемы, связанные с нехваткой летного персонала, а также специалистов, занятых в техническом обслуживании и ремонте авиатехники. Кадровый голод наложился на разницу в отечественной и зарубежной нормативной базе, на особенности эксплуатации воздушных судов. В ближайшие годы потребуются также сотни пилотов, имеющих допуск к полетам на новых типах российских самолетов. Стало очевидным, что без объединения усилий государства, региональных властей и бизнес-сообщества решить эту проблему не удастся», – сказал ИТАР-ТАСС председатель оргкомитета конференции Алексей Комаров.

Работа форума пройдет в формате двух сессий и одного обсуждения за круглым столом.

На первой сессии основное внимание будет уделено вопросам подготовки летного состава для коммерческой авиации России и пути ее совершенствования. В частности, специалисты обсудят вопросы, есть ли будущее у государственно-частного партнерства в области подготовки летного состава и как привлечь молодых пилотов для работы в региональные и местные авиакомпании.Программа Международной организации гражданской авиации / ИКАО/ в этой сфере – гарантия сохранения международных стандартов в обучении.

На второй сессии предполагается обсудить практические аспекты подготовки авиационного персонала. Специалисты обменяются мнениями по вопросу удержания опытных пилотов и, одновременно, повышения эффективности их работы. Приоритет на второй сессии будет отдан докладам зарубежных экспертов.

За «круглым столом» специалисты обменяются опытом повышения качества подготовки летного состава. В частности, выступят представители крупных авиаперевозчиков России /»Сибирь», «ЮТэйр»/, германской авиакомпании «Люфтганза», отечественные и зарубежные независимые эксперты.

Форум завершит работу сегодня, 6 февраля.

НАКАНУНЕ.РУ; 05.02.2013; «РУССО ТУРИСТО НЕ ОБЛИКО МОРАЛЕ». ЧТО ДЕЛАТЬ С «ПЬЯНЫМИ» РЕЙСАМИ?

Накануне Геннадий Онищенко поддержал инициативу Госдумы по запрету проноса алкоголя из Duty Free на борт самолета. Он вообще предложил тотально запретить весь алкоголь в самолетах. Это может коснуться и продажи спиртных напитков на борту, включая алкоголь, который входит в стоимость билета бизнес-класса. Напомним, Госдума начала разрабатывать соответствующий законопроект после серии пьяных выходок наших соотечественников в самолетах. О том, во сколько обходятся «пьяные» рейсы и почему «черные» списки не помогут в борьбе с пьянством, Накануне.RU рассказали заместитель руководителя Росавиации Олег Клим и заместитель гендиректора «ЮТэйр» Лев Кошляков.
Как в Росавиации относятся к данной поблеме? Пьяные выходки наших пассажиров на борту самолета уже никого не удивляют...
Олег Клим: Я не могу говорить, стоит или не стоит продавать алкоголь на бору самолета и разрешать ли проносить его с собой на борт – это тема серьезных дискуссий. Что касается ужесточения мер, то я хочу обратиться к воздушному кодексу Российской Федерации. Существует статья 107, в которой определено, что перевозчик может в одностороннем порядке расторгнуть договор воздушной перевозки, если пассажиром на борту воздушного судна нарушаются определенные правила поведения, которые угрожают безопасности полета. Такая норма есть.
Вопрос ужесточения данных требований многогранен. Обеспечение безопасности полетов – это самое главное, поэтому сейчас даже рассматривается вопрос о введении каких-либо «черных списков». Но проблема настолько сложная, что здесь придется не только перерабатывать и дополнять воздушный кодекс Российиской Федерации, существует еще и гражданский кодекс, существует еще и Конституция. Статью 27 Конституции (О свободном перемещении граждан РФ по ее территории и за ее пределы), по-моему, никто еще не отменял. Поэтому говорить об определенных законах, конкретных требованиях и ограничениях довольно сложно. Это комплекс мероприятий, который затрагивает не только воздушное законодательство.
Безусловно, и перевозчики сейчас анализируют мировую практику, и мы. Исключить такие ситуации, обращаясь к философии жизни, наверное, нельзя, но максимально снизить количество инцидентов, не ущемляя прав граждан – просто необходимо.
Что о сложившейся ситуации думают сами перевозчики?
Лев Кошляков: Вопрос о необходимости принять какие-то правила для предотвращения и урегулирования подобных инцидентов ставится авиаперевозчиками перед государственными органами в течение последних 10 лет, потому что на сегодняшний день такие ситуации регулируются лишь законом об административных правонарушениях. По выступлению представителя Росавиации вы понимаете, что «воз и ныне там», и в ближайшее время никаких результатов этой работы мы не ждем, поэтому каждая компания-авиаперевозчик предоставлена сама себе. В каких-то авиакомпаниях для этого используют специальный персонал службы безопасности, который летает для того, чтобы в случае необходимости вмешаться в процесс, хотя правового основания для того, чтобы вступать в контакт и использовать принудительные меры по отношению к пассажиру, у них нет.
Есть особо «опасные» рейсы?
Лев Кошляков: Авиаперевозчики знают, что у нас есть такие «пьяные» рейсы – Гавана, Таиланд, Дубай и т.д. Это в большинстве своем длинные рейсы. Это не следствие необходимости расслабиться или унять стресс, как то объясняют пассажиры, а просто бескультурье и расхлябанность нашего современного общества.
Какова позиция авиаперевозчика по поводу жестких мер к нарушителям порядка?
Лев Кошляков: Тотально запрещать алкоголь на борту мы считаем неправильным, так как это функция обслуживания на борту, имеющая международный стандарт. В то же время в данной ситуации можно было бы сделать так, чтобы приобретенный в Duty Free алкоголь не выдавали на руки пассажиру, а доставляли на борт с тем, чтобы мы могли за дополнительную плату осуществить его перевозку, транспортировку, хранение, соответствующую обработку и выдачу по прилету пассажира. Это, наверное, наиболее рациональная, хоть логистически и достаточно сложная, затратная процедура. А попытки создания «черных списков» – это противозаконно, и сегодня, учитывая наличие всех информационных систем бронирования, это технически возможно. Наверное, каждая компания имеет подобные списки для себя, но я не знаю прецедентов их применения.
В то же время, когда мы принимаем меры принуждения к пассажирам, появляются гражданские иски, иногда суды, и тут вступает в силу закон о правах потребителя, который в суде очень любят – «потребитель всегда прав». И авиакомпании в таких ситуациях часто проигрывают, поскольку эти действия напрямую никак не связаны с вопросами авиационной безопасности.
Большой ущерб «дебошир» приносит авиакомпании?
Лев Кошляков: Ну, мы пытаемся выставлять гражданские иски, когда это происходит, но, естественно, вынужденная посадка самолета – это значительные расходы – около $10 тыс., как минимум, плюс неудобство и потеря времени стыковок и пассажиров.
А что сами пассажиры?
Лев Кошляков: Ну, вы видите, что раньше сами пассажиры как-то участвовали в урегулировании этих конфликтов, а сегодня же общество настолько разобщено, что все боятся вступать в подобного рода конфликты, потому что последствия могут быть непредсказуемыми. Вы, наверное, видели на последнем видео, как женщины вцеплялись в мужиков: «Никуда не лезь…». Ну, это вот реалии жизни такие.
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