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РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 08.02.2013; ЗА ШТУРВАЛОМ ДЕВУШКИ

В столичном регионе появится аэропорт для дешевых перевозчиков  

Российские авиакомпании начали проводить собеседования с иностранными пилотами, которых уже в конце года могут нанять на работу командирами воздушных судов. 

Так в минтрансе планируют «закрыть» кадровую проблему в авиационной отрасли. Об этом, а также о том, что скоро в стране могут появиться аэропорты, откуда будут летать недорогие перевозчики, в интервью «РГ» рассказал заместитель министра транспорта Валерий Окулов. 

Последнее время много говорили о дефиците пилотов. Кто сейчас приходит в эту профессию?

Валерий Окулов: Среди курсантов много тех, кто окончил технический или гуманитарный вуз и пришел в училище, чтобы стать пилотом. Это уже зрелые люди, сделавшие выбор в своей жизни. Много ли еще профессий, где наблюдается такая же картина?

Девушки тоже приходят за штурвал лайнеров, как вам это?

Валерий Окулов: Это общемировая тенденция, девчата все больший интерес проявляют к летной работе. В современных самолетах уже не нужно прилагать больших физических усилий для управления, поэтому тенденция прихода женщин в авиацию будет усиливаться. 

А как насчет прихода иностранных пилотов в отечественные авиакомпании?

Окулов: Мы не предусматриваем каких-либо изменений в положение о труде и отдыхе летного состава, чтобы сократить дефицит пилотов. То есть нормы по времени отдыха экипажа между рейсами и положенный большой отпуск останутся прежними.  

А дав право иностранным летчиками садиться за штурвал наших самолетов, мы сможем перейти от острого дефицита летного состава к профициту. С тем, чтобы летные директора авиакомпаний имели возможность выбирать лучших пилотов, а на командиров лучших из лучших.

Но многие опасаются, что приход иностранных пилотов скажется на безопасности полетов?

Валерий Окулов: На безопасность влияет много различных факторов. По количеству авиационных происшествий тяжелым выдался 2011 год. И хотя в прошлом году ситуация была лучше, в мировой табели о рангах мы выглядим не самым блестящим образом. И это при том, что иностранные пилоты пока у нас не работают. 

По статистике, больше всего инцидентов происходит при взлете и посадке. Что делается для исправления ситуации?

Валерий Окулов: В российских аэропортах модернизируется оборудование по метеообеспечению, устанавливаются системы, определяющие турбулентность спутного следа, вихрь потока воздуха. Это позволяет выстраивать правильные интервалы при взлете и заходе на посадку. 

Нужно ли приводить к единому стандарту требования по обустройству кабины экипажа для повышения безопасности полетов?

Валерий Окулов: Безусловно, что правила выполнения полетов, эксплуатации, а стало быть, эргономики кабины должны быть унифицированы. И делать это надо, чтобы пилотам при переучивании с одного типа воздушного судна  на другое не требовалось менять свои навыки, как действовать в штатной или нештатной ситуации. Здесь движения доводятся до автоматизма. 

Удалось ли избавиться от контрафактных деталей в авиации?

Валерий Окулов: Для того чтобы полностью исключить контрафакт, нужен как выходной контроль производителя, так и  входной контроль теми, к кому детали приходят – авиакомпаниям или ремонтным предприятиям. Главным в борьбе с контрафактом должно стать требование об уничтожении поддельных изделий. Сегодня практика неправильная. Если компания обнаружила контрафактную деталь, то она направляет ее тому, у кого она ее приобрела. И такая деталь может пойти по второму кругу.

А теперь о ценах. Нужен контроль государства за стоимостью авиакеросина?

Валерий Окулов: Нужно регулировать ценообразование на авиатопливо. А оно должно отталкиваться от мировых индикаторов стоимости нефтепродуктов. 

И цены на билеты снизятся?

Валерий Окулов: Одного этого мало. У нас есть «дорожная карта», которая нацелена на повышение конкуренции. Сегодня Федеральная служба по тарифам регулирует не все аэропортовые услуги. И как раз по нерегулируемым тарифам отмечается беспрецедентный рост, поскольку работают по этим услугам монопольные провайдеры в аэропортах. А мы заинтересованы в том, чтобы была конкуренция, например, на уборку воздушного судна, заправку его питьевой водой, подачу трапа и т.п. Здесь важен доступ альтернативных операторов. Повышение конкуренции на маршрутах уже ведет к борьбе за пассажира, снижению стоимости перевозки. Но также нужно создать нормативное поле, которое было бы приемлемо для реализации модели лоукост-перевозок в России.

В ряде стран существуют аэропорты, которые ориентированы на лоукост. Возможно ли их появление в России?

Валерий Окулов: У нас есть перспективные площадки для этого. Например, аэропорт Ермолино в 60 километрах от Внуково. Он расположен практически на границе Московской и Калужской  областей, исключает конфликт в формировании схем выхода и захода на посадку. И в то же время позволяет с дополнительными, но посильными затратами организовывать доставку пассажиров в столицу. Пока на базе этого аэропорта планируется развивать бюджетные перевозки только одной нашей компаний. Но аэродром не будет закрыт и для других, чем больше там будет перевозчиков, тем меньше станут удельные расходы. 

Завтра гражданской авиации исполняется 90 лет. С каким настроением праздник встречаете?   

Валерий Окулов: Последние три года наблюдается устойчивый рост объема перевозок. Значит, работа авиаторов востребована, растет деловая активность и авиационная  подвижность населения. В 2012 году авиакомпании перевезли более 74 миллионов пассажиров, рост объемов перевозок составил 15 процентов. Это лучший показатель среди крупных авиационных рынков.

В основе тенденции роста – позитивный вектор экономического развития в целом. Отсюда и увеличение спроса на авиаперевозки. Авиакомпаниям удалось значительно обновить и расширить свой парк, что позволило предложить пассажирам новые маршруты, большую частоту рейсов и повысить комфорт. Расширение предложений стало возможно также благодаря тому, что авиавласти провели серьезную либерализацию рынка международных перевозок. Мы сняли ряд одиозных ограничений по частотному регулированию, выполнению чартерных перевозок. Прежде всего по тем направлениям, по которым на летний и зимний отдых вылетают наши путешественники. 

Тем временем 

Полномочия между ведомствами, курирующими авиационную отрасль, будут разграничены, сообщил Валерий Окулов. Советник президента Игорь Левитин, рассказал Окулов, поручил проанализировать, где существует пересечение и дублирование функций между Росавиацией и Ространснадзором, и подготовить свои предложения по этому поводу. Сейчас, привел пример Окулов, существует дублирование функций по сертификации технического обслуживания и ремонта воздушных судов у Росавиации и Ространснадзора.

РИА НОВОСТИ; 07.02.2013; СТАВРОПОЛЬЕ ПРЕДЛОЖИЛО МИНТРАНСУ СУБСИДИРОВАТЬ 50% СЕБЕСТОИМОСТИ РЕГИОНАЛЬНЫХ ПЕРЕЛЕТОВ

Власти Ставропольского края предложили Минтрансу РФ субсидировать из федерального бюджета 50% стоимости рейса региональных авиакомпаний; положительное решение вопроса позволит снизить цену перелет до стоимости железнодорожного билета и даст толчок развитию региональных авиакомпаний, сообщил РИА Новости председатель правительства региона Юрий Тыртышов.

В конце января власти Ставропольского края сообщили РИА Новости о предложении Минтрансу РФ рассмотреть регион в качестве площадки для создания региональной авиационной компании в рамках двух округов из-за выгодного, по их мнению, географического положения. Подробности проекта не раскрывались.

К концу года Минтранс РФ планирует представить в правительство России модель региональных перевозок, объединяющие территории Северо-Кавказского и Южного федеральных округов.

«Суть предложения, которое мы обсуждали с министром транспорта РФ Максимом Соколовым, когда он был на Кавминводах десять дней назад, чтобы мы могли дотировать рейсы за счет средств федерального бюджета, и такая программа есть в Минтрансе, и они предполагают что возможно оплачивать 50% себестоимости рейса, то есть вне зависимости от количества пассажиров», – рассказал Тыртышов.

Он уточнил, что было предложение доплачивать за каждого пассажира, но пришли к выводу, что такая программа может не работать, когда рейсу будут не загруженными.

«Тариф должен быть не дороже железнодорожной перевозки по городам, когда он будет примерно равен железнодорожной перевозке, тогда это будет востребовано населением», – отметил собеседник.

По словам Тыртышова, предложение нашло понимание у министра, и он дал поручение подготовить соответствующие предложения в течение месяца.

«Сегодня формируют предложения на уровне двух округов – ЮФО и СКФО. И там и там замы полпреда ведут эту работу», – добавил глава правительства.

РИА НОВОСТИ; 07.02.2013; ПОДМОСКОВЬЕ И АВТОДОР ПОДПИСАЛИ СОГЛАШЕНИЕ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ ПРИ СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЦКАД 

Власти Подмосковья и государственная компания «Российские автомобильные дороги» подписали соглашение о сотрудничестве в сфере строительства Центральной кольцевой автодороги (ЦКАД).

ЦКАД – трасса, которая пройдет по территории Подмосковья в 50 километрах от МКАД. Общий объем инвестиций в строительство составит 8,863 триллиона рублей, реализацию проекта планируется завершить к 2025 году. Находится в управлении ГК «Автодор».

«Долгое время проект строительства ЦКАД, который предполагает 524 километра дорог на удалении 30-50 километров от Москвы, был очень трудоемким. На сегодня единственной удобной современной трассой для транзита является МКАД, но он перегружен.

Строительство ЦКАД – очень важный проект для Московской области, и он очень многое изменит», – заявил временно исполняющий обязанности губернатора Московской области Андрей Воробьев во время подписания соглашения.

Он отметил, что строительство дороги приведет к развитию инфраструктуры вокруг нее – появятся заправочные комплексы, комплексы отдыха, отели, а также новые высокооплачиваемые рабочие места для жителей Подмосковья.

«На строительство дороги выделено порядка 300-350 миллиардов рублей. У области сейчас деньги есть, и подготовка проекта ведется. После его осуществления экономика Подмосковья почувствует очень серьезную разницу», – добавил Воробьев.

Председатель правления компании ГК «Автодор» Сергей Кельбах отметил, что для слаженной работы по реализации проекта необходимы совместные усилия компании и области.

«Только так мы справимся с транспортным коллапсом на МКАД», – отметил Кельбах.

По его данным, строительство ЦКАД не только разгрузит прилегающие трассы, но и уменьшит загрязнение окружающей среды, которое идет не только от МКАД, но и от малой и большой бетонных дорог.

«ЦКАД будет самой современной дорогой в России», – заключил Кельбах.

Ранее исполняющий обязанности губернатора Московской области Андрей Воробьев заявил, что сроки строительства Центральной кольцевой автодороги (ЦКАД) в московском регионе могут быть сокращены на 1-2 года. А министр транспорта РФ Максим Соколов сообщил, что для ускорения строительства может быть разработана отдельная программа. В четверг Кельбах сказал, что первый участок ЦКАД в Подмосковье планируется запустить к 2016 году.

Госкомпания «Автодор» создана для развития сети автомобильных дорог и придорожной инфраструктуры РФ. Компания привлекает инвестиции в дорожную сферу в рамках государственно-частного партнерства. В функции компании входят доверительное управление дорогами, их строительство и реконструкция. «Автодор» может выступать заказчиком при проектировании, строительстве, реконструкции, капремонте, ремонте и содержании автодорог, заключать концессионные соглашения.

РИА НОВОСТИ; 07.02.2013; ЛЕВИТИН ПОРУЧИЛ РАЗГРАНИЧИТЬ ПОЛНОМОЧИЯ АГЕНТСТВ МИНТРАНСА

Советник президента РФ Игорь Левитин поручил исключить дублирование функций агентств, подконтрольных Минтрансу, сообщил журналистам замглавы министерства Валерий Окулов.

«Вопрос, который Игорь Евгеньевич поставил рассмотреть, – где у нас есть дублирование функций, и если такие пересечения будут, то подготовить предложения с тем, чтобы рассмотреть исключение дублирования», – сказал он.

Окулов привел в пример дублирование функций в Росавиации и Ространснадзоре. Сейчас существует дублирование функций по техническому обслуживанию и ремонту воздушных судов. Росавиация проводит сертифицирование этой деятельности, Ространснадзор – лицензирование. Таким образом, функции Ространснадзора явно избыточные, сказал замминистра.

Отвечая на вопрос, не коснется ли это разграничение функций Межгосударственного авиационного комитета в части сертификации воздушных судов и расследования авиакатастроф, Окулов отметил, что эти функции даны комитету правительством, и решать тоже правительству.

В настоящее время МАК занимается сертифицированием воздушных судов и расследованием авиакатастроф, при этом ряд экспертов отмечал, что совмещать эти функции неправильно.

ИТАР-ТАСС; 08.02.2013; МЕДВЕДЕВ ОБСУДИТ ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НА СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ

Премьер-министр Дмитрий Медведев проведет заседание правительственной комиссии по вопросам социально- экономического развития Северо-Кавказского федерального округа, на котором обсудят перспективы развития сельского хозяйства в Северо-Кавказском федеральном округе и результаты работы ОАО «Корпорация развития Северного Кавказа» за 2012 год. Кроме того, планируется подвести итоги работы за 2011 и 2012 годы и рассмотреть план мероприятий на 2013 -2014 годы по реализации «Стратегии социально-экономического развития СКФО до 2025 года». Планируется, что председатель правительства также посетит ряд агропромышленных предприятий Ставропольского края.

В заседании примут участие вице-премьер, полномочный представитель президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе Александр Хлопонин, министр образования и науки Дмитрий Ливанов, министр спорта Виталий Мутко, министр энергетики Александр Новак, министр здравоохранения Вероника Скворцова, министр регионального развития Игорь Слюняев, министр транспорта Максим Соколов, министр труда и социальной защиты Максим Топилин, министр сельского хозяйства Николай Федоров, главы регионов, входящих в СКФО.

ИНТЕРФАКС; 07.02.2013; СТРОИТЕЛЬСТВО НОВОЙ ВЗЛЕТНО-ПОСАДОЧНОЙ ПОЛОСЫ В «ДОМОДЕДОВО» НАЧНЕТСЯ ЛЕТОМ – РОСАВИАЦИЯ

Работы по строительству новой взлетно-посадочной полосы (ВПП) в «Домодедово» начнутся летом 2013 года, срок реализации проекта – 3 года, сообщил журналистам в Москве заместитель главы Росавиации Константин Махов.

«Уже выбран разработчик документации, сам подрядчик будет выбран летом, после чего он практически сразу приступит к работам», – сказал он, добавив, что строительство займет около трех лет.

К.Махов пояснил, что в последствие существующая ВПП-2 будет использоваться, как рулежная дорожка.

Ранее глава Росавиации Александр Нерадько говорил, что ведомство рассчитывает объявить конкурс на выбор подрядчика по строительству ВПП в «Домодедово» весной 2013 года. Полоса будет строиться на расстоянии 300 м от уже существующей второй полосы. Стоимость проекта составляет 14,9 млрд рублей, которые будут направлены из федерального бюджета.

РИА НОВОСТИ; 07.02.2013; РАБОТЫ ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ НОВОЙ ВПП В «ДОМОДЕДОВО» НАЧНУТСЯ ЛЕТОМ

Работы по строительству новой взлетно-посадочной полосы (ВПП) в «Домодедово» начнутся летом 2013 года, срок реализации проекта три года, сообщил журналистам заместитель главы Росавиации Константин Махов.

«Уже выбран разработчик документации, сам подрядчик будет выбран летом, после чего он практически сразу приступит к работам», – сказал он. Махов добавил, что строительство займет около трех лет.

Замглавы Росавиации пояснил, что в последствие существующая ВПП-2 будет использоваться, как рулежная дорожка.

Ранее глава Росавиации Александр Нерадько говорил, что ведомство рассчитывает объявить конкурс на выбор подрядчика по строительству ВПП в «Домодедово» весной 2013 года. Полоса будет строиться на расстоянии 300 м от уже существующей второй полосы. Стоимость проекта составляет около 14 миллиардов рублей. Средства выделяются из федерального бюджета.

Акционеры аэропорта «Домодедово» предлагали построить ВПП в другом месте, однако для этого дополнительно требовалось более 14 миллиардов рублей.
РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; 07.02.2013; ПРОЕКТ СОЗДАНИЯ В МУРМАНСКЕ ПАССАЖИРСКОГО МЕГА-УЗЛА РАЗОБЬЮТ НА ЭТАПЫ

Проект создания пассажирского мега-узла «Арктическая гавань», который предполагалось воплотить в жизнь к 100-летию Мурманска в 2016 году, будет разбит ряд этапов, поскольку этот срок оказался слишком жестким для инвестора. Об этом сообщили в региональной администрации на четвертом заседании оргкомитета по подготовке к празднованию столетнего юбилея областного центра.

- Частный инвестор отказался от участия в проекте на нынешнем этапе, – сообщил министр транспорта и связи Мурманской области Юрий Чуйков. – В своем письме инвестор сообщил, что в проект попадают объекты муниципальной собственности, реконструкцией которых он заниматься не может. Кроме того, его не устраивают жесткие сроки – к 100-летию Мурманска, которое город отметит в 2016 году. Он выражает опасения, что не успеет.

Об окончательном отказе инвестора от участия в проекте речь не идет, добавил первый заместитель губернатора Мурманской области Алексей Тюкавин. Его опасения относительно сроков будут учтены. По словам вице-губернатора, к 2016 году предстоит реконструировать морской вокзал Мурманска, чтобы он мог принимать определенное количество пассажиров. Но нельзя допустить, чтобы его потом пришлось переделывать. Предстоит сформировать полную концепцию Арктической гавани с учетом комплекса набережной, вокзала, пирса и других объектов, вплоть до выхода в город, чтобы включить ее в целевую федеральную программу.

В 2012 году в рамках этого проекта началась реконструкция пирса дальних линий Мурманского морского вокзала. Как ранее сообщил руководитель Федерального агентства морского и речного транспорта Минтранса РФ Александр Давыденко, Около 1,2 миллиарда рублей из федерального бюджета агентство вкладывает в реконструкцию морского пирса дальних пассажирских линий – он станет длиннее на 250 метров.

Кроме того, решено откорректировать проектно-сметную документацию на реконструкцию здания морвокзала для того, чтобы оборудовать там участок пропуска через госграницу РФ. Подготовлено техническое задание, получены технические условия, техзадание направлено на утверждение в Росморпорт. В феврале должен быть объявлен конкурс на корректировку проекта. К концу 2013 или началу 2014 года он должен пройти госэкспертизу, а окончание реконструкции намечено на 2015 год.

Еще одной составляющей «Арктической гавани» станет обновленный железнодорожный вокзал, который должен превратиться в Мурманский транспортно-пересадочный узел в комплексе с морским и автобусным вокзалами.

В 2013 году предполагается разработать проект модернизации здания железнодорожного вокзала – на это предусмотрено 10 миллионов рублей. Сама модернизация, которая должна быть выполнена в 2014-2015 годах, обойдется в 193 миллиона рублей. Чтобы связать эти объекты, предстоит реконструировать пешеходный путепровод, который соединяет железнодорожный вокзал и Портовый проезд. Помимо этого, необходимо расширить путепровод в районе Мурманской ТЭЦ с 2 до 4 полос движения – без этого невозможно будет вывезти туристов круизного судна с морвокзала в центр Мурманска. В инвестиционной программе Октябрьской железной дороги средства на эти работы не предусмотрены, поэтому областные власти намерены в начале марта 2013 года направить заявку на финансирование в Минтранс РФ.

Справка «РГ»

По словам Алексея Тюкавина, «Арктическая гавань» в Мурманске должна стать аналогом «Морского фасада» Санкт-Петербургского пассажирского порта. Этот проект подразумевает создание в Заполярье международного транспортно-пересадочного узла с пограничным пунктом пропуска, объединяющего морской, железнодорожный и автомобильный вокзалы Мурманска. Один из ключевых пунктов проекта – прием на морском вокзале Мукрманска крупных океанских круизных лайнеров. Сегодняшнее состояние морского вокзала не дает такой возможности, и круизные суда вынуждены швартоваться у причалов рыбного порта, где нет никакой туристической инфраструктуры.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; 07.02.2013; ПОДМОСКОВЬЕ И «РОСАВТОДОР» БУДУТ СОТРУДНИЧАТЬ ПРИ СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЦКАД

Власти Подмосковья подписали соглашение с государственной компанией «Автодор» о сотрудничестве по строительству Центральной кольцевой автодороги (ЦКАД). Об этом информирует ИТАР-ТАСС.

По словам и.о. губернатора области Андрея Ворообьева, «строительство дороги – федеральная ответственность, но область не останется в стороне». Он также добавил, что из областного бюджета выделено порядка 350 миллиардов.

Общий объем инвестиций в строительство составит 8,8 триллионов рублей. Первый участок планируется сдать в эксплуатацию к 2016 году, а полное завершение проекта намечено на 2025 год.

Центральная автодорога должна соединить между собой районы Подмосковья, а также стать главной объездной магистралью для транзитного транспорта, разгрузив МКАД и федеральные трассы. Общая протяженность кольца составит более 500 километров.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; 08.02.2013; ДУБЛЕРЫ КУТУЗОВСКОГО ПРОСПЕКТА МОСКВА ПОСТРОИТ ЗА СЧЕТ ИНВЕСТОРОВ

Южный и Северный дублеры Кутузовского проспекта Москва построит за счет инвесторов. Об этом заявил сегодня на коллегии, посвященной итогам работы столичного стройкомплекса в 2012-м году заммэра Москвы по вопросам. градостроительной политики и строительству Марат Хуснуллин.

Он пояснил журналистам, что не смотря на то, что в текущем году 70 процентов средств, отпущенных на адресно-инвестиционную программу города, будет потрачено именно на транспортное развитие, денег на все объекты, без которых Москве не выбраться из пробок, не хватает. Поэтому столичные власти выделили 9 крупных объектов, в которых у инвесторов может быть своя заинтересованность, и предложили им на выбор два варианта. Первый – построить эти объекты за свой счет самим. Второй – передать их стоимость в Дорожный фонд Москвы, который будет в ближайшее время возрожден, и тогда город построит их своими силами.

Инвесторы охотно откликнулись на предложение. Кроме двух дублеров Кутузовского проспекта, их заинтересовала развязка в районе Калужского шоссе, которое столица намерена реконструировать на паях с Минтрансом РФ, а так же ряд других объектов.

Нашли столичные власти общий язык и с инвесторами на новых территориях города. Напомню, самой больной проблемой там было, как и в целом в Подмосковье, застройка территорий одним жильем, безо всякой социальной инфраструктуры. Правительство Москвы, встретившись с застройщиками, поставило вопрос так: капитализация вложенных вами средств повысилась в связи с вхождением части области в состав столицы (цены на недвижимость традиционно значительно выше в Москве, чем в Подмосковье), следовательно, вы обязаны сейчас в ответ на это потратиться на строительство в этих районах социальной инфраструктуры.

«И встретили полное взаимопонимание,- сказал Марат Хуснуллин. – В итоге в текущем оду на территории ТИНАО будет построено 36 детсадов, 10 школ и ряд других нужных людям объектов».

Судя по выступлениям представителей компаний, участвующих в застройке Москвы, к лучшему изменился за последние два года инвестиционный климат и в целом в столице. Они высоко оценили перевод в электронный вид проведения экспертизы проектной документации и выдачи разрешений на строительство, более оперативный отклик на все возникающие вопросы в процессе самого строительства. «Раньше мы годами могли ходить, пытаясь получить ответ, а теперь получаем его – положительный ли, отрицательный, не позднее чем в течение месяца»,- говорили девелоперы.

Впрочем, сами городские власти особенно не обольщаются. По мнению мэра Москвы Сергея Собянина, в городе по-прежнему недопустимо долго происходит подключение новых объектов к энергосетям и инженерным коммуникациям. Возмутительно долго тянется и процедура приемки уже построенного объекта, добавил Марат Хуснуллин. На коллегии была поставлена задача решить эти вопросы в максимально короткое время.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; 07.02.2013; ВЛАСТИ: НИЖЕГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ ЛИДИРУЕТ ПО АВТОГРУЗОПЕРЕВОЗКАМ В ПФО

Нижегородский регион является лидером по международным автомобильным грузоперевозкам в ПФО. Об этом заявил сегодня президент ассоциации международных автоперевозчиков, председатель комитета по транспорту Госдумы РФ Евгений Москвичев на конференции «Состояние и перспективы развития рынка международных автомобильных перевозок в ПФО».

Ежедневно в Нижнем Новгороде проходят таможенную очистку 100-130 грузовых автомобилей. На втором месте находится республика Татарстан. В прошлом году доля российских международных грузоперевозчиков на рынке ПФО составляла 35,1 процента, или 148 тысяч тонн, что на восемь процентов ниже, чем в 2011 году. Снижение обусловлено уходом части транспортных компаний с международного на внутренний рынок грузоперевозок.

- Оборот рынка международных автомобильных грузоперевозок в России – это более семи миллиардов евро в год, – утверждает Евгений Москвичев. – На сегодня доля российских автотранспортных компаний в экспорте и импорте составляет примерно 40 процентов. Наша задача – увеличить этот показатель до 50 процентов. Транспортная составляющая цены товара должна оставаться в России.

РИА НОВОСТИ; 07.02.2013; УЧАСТОК ТРАССЫ МОСКВА-ПЕТЕРБУРГ, ПРИМЫКАЮЩИЙ К СТОЛИЦЕ, МОГУТ ВВЕСТИ В 2014 ГОДУ – СОБЯНИН

Участок федеральной трассы Москва – Санкт-Петербург, примыкающий к столице, планируется построить в 2014 году, сообщил в четверг мэр столицы Сергей Собянин.

Строительство скоростной автомобильной трассы Москва – Санкт-Петербург М-11 затянулось на полтора года из-за ситуации с Химкинским лесом. Сейчас в планах государственной компании «Автодор» в 2018 году открыть движение по большинству участков новой трассы, сообщил ранее в рамках итоговой в 2012 году пресс-конференции председатель правления ГК «Автодор» Сергей Кельбах.

«Мы вместе с коллегами из Минтранса работаем над проектами двух федеральных дорог – это обход Одинцова и вход в Москву дороги Москва – Санкт-Петербург. Я думаю, эти проекты в 2013 и в 2014 годах будут завершены», – сказал Собянин на заседании коллегии стройкомплекса Москвы.

Он отметил, что там требуется обустройство соответствующих развязок и принятие нового транспортного потока.

По словам столичного градоначальника, в 2013 году планируется приступить к формированию транспортного каркаса на территории «Большой Москвы», включая реконструкцию Калужского шоссе, строительство метро в Румянцево, обустройство «Сколково» и ряд других проектов.

Кроме того, добавил Собянин, в этом году планируется открыть развязки на Профсоюзной улице и Дмитровском шоссе, а также новый съезд на МКАД с улицы Подольских курсантов.

«Кроме того, по завершении строительства этих объектов мы сможем приступить к реконструкции других выездных магистралей и развязок на МКАД, более активно строить новые хордовые трассы и полноценные транспортно-пересадочные узлы», – заключил мэр.

РИА НОВОСТИ; 07.02.2013; АВТОДОР НАМЕРЕН ЗА 10 ЛЕТ ПОСТРОИТЬ В ПОДМОСКОВЬЕ 25 КРУПНЫХ ОБЪЕКТОВ

Государственная компания «Российские автомобильные дороги» намерена в ближайшие 10 лет построить на территории Московской области 25 крупных инфраструктурных объектов, заявил председатель правления компании Сергей Кельбах.

В четверг представители правительства Подмосковья и государственной компания «Российские автомобильные дороги» (ГК «Росавтодор») подписали соглашение о сотрудничестве в сфере строительства Центральной кольцевой автодороги (ЦКАД).

Кельбах при этом заявил, что в рамках десятилетней программы деятельности компании на территории Подмосковья предусмотрено строительство 25 крупных инфраструктурных объектов.

«Общий объем (финансирования – ред.) на 10 лет – 550 миллиардов рублей. Общий объем инвестиций только в этом году свыше 50 миллиардов», – сказал Кельбах.

ИА REGNUM; 07.02.2013; ШИРУХАН ГАДЖИМУРАДОВ ЗАНЯЛ ПОСТ И.О. МИНИСТРА ТРАНСПОРТА ДАГЕСТАНА

Временно исполняющий обязанности президента Дагестана Рамазан Абдулатипов своими указами назначил Ширухана Гаджимурадова исполняющим обязанности министра транспорта республики. Об этом ИА REGNUM сообщили в пресс-службе главы Дагестана 7 февраля.

Справка: Ширухан Гаджимурадов родился 26 октября 1955 года в с. Мехельта Гумбетовского района ДАССР. После окончания в 1978 году Московского автомобильно-дорожного института трудовую деятельность начал мастером, а затем инженером управления технологического транспорта Дагнефти.

С 1979 по 1981 год – начальник отдела Дагестанского транспортного управления. С 1981 по 2003 год работал главным инженером, затем – начальником Махачкалинской автоколонны № 1209.

С 2003 по 2009 год занимал должности заместителя начальника управления, заместителя директора Департамента государственной политики в области дорожного хозяйства, автомобильного и городского пассажирского транспорта Министерства транспорта РФ. С 2009 года и по настоящее время – заместитель директора Департамента государственной политики в области автомобильного и городского пассажирского транспорта Министерства транспорта РФ. Награжден почетным званием «Заслуженный работник транспорта Республики Дагестан».

BFM.RU; 07.02.2013; ВОРОБЬЕВ: ИНВЕСТИЦИИ В ЦКАД МОГУТ ДОСТИЧЬ 350 МЛРД РУБЛЕЙ

«ЦКАД – это мегапроект», сообщил временно исполняющий обязанности губернатора Московской области

Первый участок Центральной кольцевой автомобильной дороги (ЦКАД) в Подмосковье будет открыт к 2016 году. Об этом сообщил временно исполняющий обязанности губернатора Московской области Андрей Воробьев на церемонии подписания правительством Московской области и государственной компании «Российские автомобильные дороги» («Автодор») соглашения о сотрудничестве в сфере строительства автомобильных дорог. «ЦКАД – это мегапроект не только по протяженности, но и по объему инвестиций. Проект, который будет осуществляться в рамках государственно-частного партнерства, позволит привлечь в наш регион порядка 350 млрд рублей только на строительство дороги», приводит слова Воробьева пресс-служба правительства Подмосковья.

Председатель правления «Автодор» Сергей Кельбах, как передает РИА Новости, сообщил, что активная фаза строительства дороги должна начаться 1 января 2014 года.

ЦКАД пройдет в 30-50 км от МКАД и будет опираться на два существующих автомобильных кольца Московское малое и Московское большое на участки магистралей М-1 «Беларусь» (Москва Минск, протяженность участка 41,4 км) и М-10 «Россия» (Москва Санкт-Петербург, протяженность участка 38,6 км). Трасса будет 8-полосной, а ее протяженность составит 521,6 км. Старт строительства был запланирован на 2011 год, а открытие движения по первому участку ЦКАД от Ленинградского до Ярославского шоссе ожидалось в 2012 году. Министр транспорта Московской области Петр Кацыв назвал ЦКАД «главным инструментом разгрузки» областных трасс. Мэрия Москвы рассматривает ЦКАД как один из проектов, который поможет предотвратить коллапс на присоединяемых к столице территориях Подмосковья.

Согласно программе «Автодора» по состоянию на август 2012 года, инвестиции в ЦКАД до 2019 года должны составить 241,4 млрд рублей (в том числе 168 млрд из государственного бюджета). В соответствии с программой «Автодора», проект может окупиться за 23-26 лет. Согласно сообщению пресс-службы «Автодора», стороны намерены сотрудничать и взаимодействовать в области строительства автомобильных дорог общего пользования, расположенных на территории Московской области, совместно разрабатывать программы внедрения инновационных технологий, сообща решать вопросы о передаче земель, установлении придорожных полос и полосы отвода, размещения в полосе отвода объектов дорожного сервиса и рекламных конструкций. «Автодор» и Московская область будут взаимодействовать в деле ликвидации транспортных заторов, подготовке территории строительства автодорог, работе с общественными и экологическими организациями при проектировании дорожных объектов. Совместно будут решаться вопросы строительства стоянок, транспортно-логистических комплексов и транспортно-пересадочных узлов, говорится в сообщении.

Во время подписания соглашения Воробьев заявил, что после осуществления проекта строительства ЦКАД «экономика Подмосковья почувствует очень серьезную разницу». По его словам, которые приводит РИА Новости, долгое время проект «был очень трудоемким». «На сегодня единственной удобной современной трассой для транзита является МКАД, но он перегружен», констатировал врио губернатора Московской области. Строительство ЦКАД приведет к развитию инфраструктуры вокруг нее, указал Воробьев появятся заправочные комплексы, комплексы отдыха и отели.

ГАЗЕТА.РУ; 07.02.2013; ВЛАСТИ ПОДМОСКОВЬЯ: НА СТРОИТЕЛЬСТВО ЦКАД ПРИВЛЕКУТ 300-350 МЛРД РУБЛЕЙ, ЭТО МЕГАПРОЕКТ

И. о. губернатора Московской области Андрей Воробьев сообщил о привлечении более 300 млрд рублей на строительство Центральной кольцевой автодороги (ЦКАД), сообщает «Интерфакс».

«ЦКАД – это мегапроект, не только по протяженности, но и по объему инвестиций. Он предполагает привлечение в регион 300-350 млрд рублей только на строительство дороги», – заявил Воробьев.

Он подчеркнул, что строительство ЦКАД значительно снизит нагрузку на Московскую кольцевую автодорогу.

Воробьев отметил, что все компании, участвующие в строительстве, будут зарегистрированы и поставлены на учет в Московской области, будут использованы только материалы, произведенные в регионе.

«Еще один важный элемент – это рабочие места. Большинство строителей дороги будут жителями Подмосковья. Это будет иметь серьезный экономический и социальный эффект», – сказал и. о. губернатора.

По словам Воробьева, в результате реализации проекта будет значительно увеличен бюджет области и валовой региональный продукт, но конкретных цифр пока нет. Активная фаза строительства стартует 1 января 2014 года.

В начале года власти Подмосковья попросили у федерального правительства 35 млрд рублей на строительство дорог, которые позволят, в частности, соединить аэропорты Внуково и Домодедово, не заезжая в Москву.

Перед началом строительства сообщалось, что только на проектирование ЦКАД было выделено более 8 млрд рублей из федерального бюджета. В «Российских автомобильных дорогах» хотели рассмотреть альтернативные проекты строительства ЦКАД. В апреле 2012 года Дмитрий Медведев, занимавший пост президента, поручил госкомпании «Росавтодор» обеспечить начало строительства платного участка Центральной кольцевой автомобильной дороги на территории «Большой Москвы», но позже Сергей Шойгу попросил передать ЦКАД в ведение Подмосковья.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ЕКАТЕРИНА ДЕМЕНТЬЕВА; 08.02.2013; В ЗАБАЙКАЛЬЕ СОШЛИ С РЕЛЬСОВ ГРУЗОВЫЕ ВАГОНЫ 

Около семи утра 8 февраля (00:50 мск) в Могочинском районе Забайкальского края на перегоне Семиозерный – Германовский Забайкальской железной дороги сошли с рельсов два вагона грузового поезда. Как сообщили в пресс-службе ЗабЖД, пострадавших нет, но возможна задержка пассажирских поездов, так как поврежден габарит второго пути.

На место выехали оперативные группы МЧС по Забайкальскому краю и Могочинский гарнизон пожарной охраны, со станций Могоча, Ерофей Павлович, Зилово отправлены ремонтно-восстановительные поезда. Предварительная причина схода, по данным ЗабЖД – излом боковой рамы тележки грузового вагона.

Напомним, с начала года на ЗабЖД произошло уже шесть случаев схода вагонов, в том числе четыре – в Забайкалье.

КОММЕРСАНТЪ (ЕКАТЕРИНБУРГ); МАРИЯ ПОЛОУС; 08.02.2013; «ОБЪЕДИНЕНИЕ ВАГОНОСТРОИТЕЛЕЙ» ПИШЕТ ЖАЛОБУ НА «РОСТРАНСНАДЗОР»

Некоммерческое партнерство «Объединение вагоностроителей» выразило недовольство действиями «Ространснадзора», который 15 января ввел запрет на продление срока службы литых деталей тележек у грузовых вагонов, однако уже в конце месяца запрет был отменен. Напомним, ранее инициатива вагоностроителей была поддержана президентом Владимиром Путиным. На письме главы Минпромторга Дениса Мантурова (с рекомендациями поддержать меры производителей) стояла виза главы государства «Согласен». Решение было принято после катастрофы в Иркутской области, где 12 января при сходе 20 вагонов поезда с углем погибли два человека. «Это далеко не первый случай, когда сходы происходят с вагонами, для которых сроки службы были продлены за пределы назначенного заводами-изготовителями»,– писал господин Мантуров. Корпорация «Уралвагонзавод» (один из ключевых членов НП) рассчитывает, что в дальнейшем будет запрещено продление срока работы подвижного состава в целом. Ранее средний срок эксплуатации состава составлял 20 лет, однако мера была отменена в 1990-х годах в период дефицита вагонов на рынке. «Предполагается, что НП направит обращение в Минпромторг и Минтранс России, а также в комитет Госдумы по транспорту», – отметил источник на предприятии. Сейчас идет стадия согласования текста обращения и определения числа компаний, представители которых поставят свои подписи. «Если запрет не будет введен, то может обостриться проблема безопасности на железнодорожных путях. Никакого экономического обоснования для вагоностроителей здесь не предусматривается», – отметили в некоммерческом партнерстве. По данным участников рынка, суммарно вагоностроители ежегодно выпускают до 90 тыс. тележек, а к списанию ежегодно подлежит порядка 20–30 тыс. 

РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 08.02.2013; В ПРИМОРСКОМ КРАЕ ПРОИЗОШЕЛ СХОД ОДНОГО ВАГОНА ГРУЗОВОГО ПОЕЗДА.

В Приморском крае произошел сход одного вагона грузового поезда. Об этом сообщает пресс-служба Дальневосточной железной дороги (филиал ОАО «Российские железные дороги», РЖД).

Инцидент произошел сегодня в 3:22 мск на перегоне Шмаковка – Кабарга, на 8957-ом км двухпутного электрифицированного участка Сибирцево – Губерово. С рельс сошел один вагон с грузом шрота. Габарит соседнего пути не нарушен.

На место схода выехали восстановительные поезда со станций Ружино и Сибирцево. Причины и обстоятельства уточняются.

«Пострадавших нет. Угрозы экологии нет. Задержки пассажирских поездов не ожидаются», – говорится в сообщении.

РЖД – ПАРТНЕР; 07.02.2013; МИНТРАНС ДОРАБОТАЛ РЕГЛАМЕНТ РОСЖЕЛДОРА ПО АККРЕДИТАЦИИ ЮРЛИЦ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ОЦЕНКИ УЯЗВИМОСТИ ОБЪЕКТОВ Ж/Д ИНФРАСТРУКТУРЫ

Министерство транспорта РФ опубликовало проект приказа «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства железнодорожного транспорта предоставления государственной услуги по утверждению планов обеспечения транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств в установленной сфере деятельности», доработанный по замечаниям Минюста РФ.

Как сообщили в Минтрансе, никаких нововведений в действующую схему оказания услуги проектом приказа не предусмотрено, он разработан в соответствии с ФЗ «О транспортной безопасности» и предусматривает последовательность действий юридических и физических лиц, которые хотят получить такую аккредитацию.

«Оценка уязвимости, проводимая специализированными организациями объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств, призвана выявлять их сильные и слабые стороны. Согласно постановлению правительства РФ «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг», любая функция или услуга федерального органа исполнительной власти должна быть доведена до общества наиболее понятным способом», – пояснил представитель ведомства, которого цитирует «Агентство транспортных новостей».

Он добавил, что, таким образом, подзаконный акт призван обеспечить более четкое понимание юридическими и физическими лицами процесса оказания Росжелдором услуги по аккредитации.

«Структурным подразделением Росжелдора, ответственным за предоставление аккредитации, является управление транспортной безопасности Федерального агентства железнодорожного транспорта», – отметили в Минтрансе РФ.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА; АЛЕКСАНДР ЕРМАКОВ; 08.02.2013; «АВРОРУ» ОТРЕМОНТИРУЮТ ДЛЯ МОРСКИХ ПОХОДОВ

Крейсер планируют снять с вечной стоянки в Петербурге уже к концу лета.

В Москве и Петербурге решают судьбу «Авроры». Ее действующий статус не нравится министру обороны Сергею Шойгу: корабль № 1 нашего военного флота понизили до филиала Центрального военно-морского музея еще в 2010 году. Дескать, пусть туристы ходят-любуются, а за огромным крейсером следит не военный, а гражданский персонал.

Теперь, когда вновь заговорили о судьбе «Авроры», сначала появилась идея восстановить крейсер в облике 1917 года, достать для него оригинальные двигатели тех лет. Но, посчитав, во сколько обойдется ремонт, от задумки отказались: слишком дорого получалось. Говорят, ориентировочная смета превысила семь миллиардов рублей!

А вот вариант на четыреста миллионов рублей, с установкой новой ходовой части и современного радиолокационного оборудования, всех устроил. В общем, сейчас крейсер собираются обследовать эксперты, чтобы принять окончательное решение. Министерство транспорта, например, дальновидно предложило привлечь к обследованию корабля Морской регистр. Ведь в конечном итоге это ведомство будет разрешать (или не разрешать) выход «Авроры» в море. Глядишь, сразу дадут точные рекомендации по необходимому оборудованию.

 – Главное, чтобы сохранили исторический облик корабля, – переживает председатель петербургского клуба моряков-подводников капитан первого ранга Игорь Курдин. – Крейсер на семьдесят процентов – тот самый, исторический (сохранился корпус выше ватерлинии, паровой котел, рулевое управление, часть ходовой системы). Конечно, необходимо осовременить спасательное оборудование. И оригинальные шлюпки придется заменить. Но надо сделать так, чтобы «Аврора» не потеряла лицо.

До июня корабль должны осмотреть специалисты. К сентябрю – снять с вечной стоянки и отбуксировать в док. Ориентировочно ремонт займет девять месяцев. Символичный такой срок возрождения корабля. Восстанавливать который, скорее всего, поручат Северному проектно-конструкторскому бюро и судостроительному заводу «Северная верфь». У этих предприятий, обновлявших «Аврору» в 80-х, сохранились проектные чертежи конца XIX века.

Ну а вернуть «Аврору» в море мечтают к лету 2014 года – столетию с начала Первой мировой войны.

ВЕДОМОСТИ; 08.02.2013; ДОРОГИЕ ПАССАЖИРЫ

Перевозка пассажиров авиакомпании Red Wings может потребовать 100 млн. руб. при имеющихся у Росавиации в бюджете на 2013 г. 130 млн. руб., сообщил замминистра транспорта Валерий Окулов. Росавиация приостановила с 4 февраля действие сертификата эксплуатанта авиакомпании Red Wings, самолет Ту-204 которой в конце декабря разбился во «Внуково». Владелец авиакомпании Александр Лебедев не исключал, что авиакомпания не будет восстанавливать деятельность, даже если Росавиация возобновит действие ее сертификата. 

КОММЕРСАНТЪ; 07.02.2013; ПЕРЕВОЗКА ПАССАЖИРОВ RED WINGS МОЖЕТ СТОИТЬ РОСАВИАЦИИ 100 МЛН РУБЛЕЙ

Перевозка пассажиров авиакомпании Red Wings может потребовать 100 млн руб. при имеющихся у Росавиации в бюджете на 2013 год 130 млн руб., сообщил журналистам 7 февраля замминистра транспорта Валерий Окулов. Росавиация приостановила с 4 февраля действие сертификата эксплуатанта авиакомпании Red Wings, чей самолет Ту-204 в конце декабря разбился во «Внуково». Владелец авиакомпании Александр Лебедев не исключал, что авиакомпания не будет восстанавливать деятельность, даже если Росавиация возобновит действие ее сертификата. «Деньги на компенсацию в бюджете-2013 есть, их правда немного, но все равно, по нашим расчетам, этих средств хватит, чтобы перевезти пассажиров. Помимо этого, у ТКП (Транспортной клиринговой палаты) на счетах около 10 млн руб. по тем билетам, которые были проданы Red Wings. По самому пессимистичному сценарию, на это может уйти около 100 млн руб.», – цитирует господина Окулова РИА «Новости». Ранее глава Росавиации сообщал, что в 2013 году государство выделило 130 млн руб. на перевозку пассажиров авиакомпаний, действия сертификата которых приостановлено.

ВЕСТИ РОССИЯ; 07.02.2013; ВЕСТИ

ВЕДУЩИЙ: И еще о полетах, на этот раз настоящих. В эти дни свой профессиональный праздник отмечают те, для кого небо – это повседневная работа. 90 лет исполняется отечественной гражданской авиации.

ВЕДУЩИЙ: Сейчас в России более 130 авиакомпаний, которые совершают рейсы любой сложности во все концы земного шара.

О долгом пути от фанерных планеров до сверхзвуковых гигантов Дмитрий Петров.

МУЖЧИНА: Два плетеных кресла, пассажиры сидели напротив друг друга. Вот. Могли перевозить два пассажира.

КОРР.: Именно этот один из первых самолетов Туполева АМТ-2, напоминающий больше лодку с крыльями, должен был стать первым отечественным пассажирским. Когда в феврале 1923 года вышло постановление совета труда и обороны об организации гражданской авиации, своего авиапарка в стране советов не было. Первые рейсы общество добровольного воздушного флота «Добролет» выполняло на немецких юнкерсах и дорнье.

Алексей СОЛДАТКИН, научный сотрудник центрального музея военно-воздушных сил РФ: Первая трасса «Москва – Нижний Новгород» была открыта в июле 1923 года. Летчик Моисеев на немецком пассажирском цельнометаллическом самолете «Юнкерс-13» вот открыл эту трассу.

КОРР.: Но уже к середине 30-х «Добролет» был переименован в «Аэрофлот» и полностью пересел на самолеты отечественного производства. Пассажирские лайнеры переделывали из бомбардировщиков. После войны регулярные авиалинии связали все регионы страны, а «Аэрофлот» стал крупнейшей авиакомпанией в мире и первой, которая перевезла за год более 100 млн пассажиров. Советские и гражданские летчики работали на сельхозугодьях, обслуживали нефтяные и газовые месторождения, доставляли стратегические и крупногабаритные грузы по всей планете.

В самолеты влюблялась вся страна, а вологодские кружевницы самозабвенно плели подголовники и фартуки для стюардесс. У нас появился самый большой турбовинтовой лайнер, и мы первые приручили сверхзвук.

Ту-144, шедевр конструкторской мысли, вершина, которую отечественная гражданская авиация смогла все-таки взять, но от которой потом пришлось отступиться. Пассажирские сверхзвуковые самолеты оказались экономически невыгодными. Этот красавец перелетел сюда, в Монино, на вечную стоянку еще в 80-м году прошлого века.

КОРР.: В 83-м Рональд Рейган ввел запрет на полеты наших лайнеров в Штаты, якобы, под видом бойкота за сбитый Boeing. В 90-е американцы убирали конкурентов уже более изящно. Да и в авиационной технологии они нас обошли. И вот результат: самолетам российской сборки теперь приходиться пробиваться на свой же авиарынок. А транспортные власти накануне юбилея пытаются решить проблему как разгрузить небо над Москвой.

Валерий ОКУЛОВ, заместитель министра транспорта РФ: Наиболее сложным, острым является вопрос расширения пропускной способности московской воздушной зоны, в пересчете на пассажиров до 120 млн пассажиров в год.

КОРР.: Чиновники от авиации обещают также работать и над снижением тарифов. Например, чтобы авиабилеты на региональных линиях стали не дороже железнодорожных купейных билетов.

КОММЕРСАНТЪ-FM; 07.02.2013; «НАМНОГО ВЫГОДНЕЕ ПРИГЛАСИТЬ ГОТОВЫХ ПИЛОТОВ И НЕ ВКЛАДЫВАТЬ НИКАКИХ ДЕНЕГ В ОБУЧЕНИЕ СВОИХ»

Российским авиакомпаниям разрешат нанимать иностранных пилотов. Но не более 200 человек на всю отрасль и всего на пять лет. Первый заместитель гендиректора авиакомпании «Трансаэро» Дмитрий Столяров и вице-президент Шереметьевского профсоюза летного состава Валерий Пимошенко прокомментировали ситуацию ведущему Алексею Корнееву.

Соответствующие поправки в Воздушный кодекс подготовил Минтранс. Таким образом ведомство пошло на встречу авиакомпаниям, которые жалуются на недостаток квалифицированных кадров. По данным правительственных экспертов, уже сегодня дефицит командиров воздушных судов достиг 150-200 человек и не будет ликвидирован в ближайшее время.

– Это давняя история, все-таки решили пустить на российский рынок иностранных пилотов. Как вы считаете, оправдана ли эта мера на сегодняшний день?

В.П.: Конечно, не оправдана, потому что этот дефицит рукотворный, он создан руками тех же коммерсантов, которые сейчас всем рассказывают о том, что вдруг это произошло. Это произошло не вдруг, это давняя история, как вы сказали. Пилотов в России пока еще достаточно, просто их квалификация, к сожалению, пока не позволяет выполнять обязанности командира корабля. Для того, чтобы это произошло, нужно затратить некоторые деньги, для того, чтобы их доучить, переучить. Поэтому бизнесу намного выгоднее пригласить готовых, выгоднее с точки зрения финансовой, и не вкладывать никаких денег в обучение своих. Вот и все.

– Это мнение вице-президента Шереметьевского профсоюза летного состава Валерия Пимошенко. Дмитрий Александрович, вы как считаете, действительно ли оправдана эта мера – пускать иностранных пилотов на российский рынок?

Д.С.: Вы понимаете, наша позиция заключается в том, что это не просто оправданная мера, это необходимая мера. Я вам, к примеру, приведу несколько цифр. На сегодняшний день в Российской Федерации, по разным оценкам, от 13 тыс. до 14 тыс. пилотов. Отрасль прирастает минимально на 10% в год и будет прирастать, то есть объем перевозок возрастает на 10% ежегодно. Если взять за основу цифру 14 тыс., то нам 1400 нужно подготовленных пилотов в год только для того, чтобы покрыть темпы нашего роста. Помимо этого, ориентировочно 700 пилотов уходят из авиакомпаний по разным причинам – на пенсию, списываются с летной работы, уходят в иностранные авиакомпании, которые не имеют такого ограничения по приему иностранных граждан. В результате порядка 2 тыс. пилотов ежегодно мы должны получать. К нашему глубочайшему сожалению, в течение последних десяти лет прием во все летные училища в России был на порядок меньше. Сейчас, конечно, благодаря усилиям государства, цифра принимаемых курсантов в летные училища растет, но этих людей мы будем учить четыре года, затем порядка еще четырех лет они будут становиться квалифицированными пилотами, и, может быть, кто-то из них станет командиром. Поэтому сказать об оправданности – не сказать ничего. Это просто необходимая мера.

– Надо еще раз обратить внимание на то, что иностранные пилоты в основном набираются как командиры воздушных судов, капитаны воздушных судов. Это, наверное, немаловажно. Валерий Иванович, смотрите, профсоюз же нередко заявлял о том, что пилоты перегружены работой, это подтверждается. Почему же в этом случае вы все равно против этой инициативы?

В.П.: По одной причине. Ведь мы сейчас говорим в основном о московских компаниях, которые испытывают острую нехватку летного состава. Я задаю очень простой вопрос: кто будет летать из Петропавловска в Южно-Сахалинск, из Якутска в Магадан? Иностранцы?

– Я не могу ответить на этот вопрос.

В.П.: Я думаю, что они там не будут летать. Мы решаем очень узкую проблему – нехватка летного состава в московском аэроузле и локальную проблему нескольких компаний, работающих или оперирующих в московской зоне. Это первое. Второе – действительно, из-за такой перегруженности высококвалифицированный персонал из-за рубежа к нам точно не пойдет. Потому что правовой нигилизм, который наблюдается в российских предприятиях, в том числе, в авиационных – это первое. Второе– отсутствие в российских компаниях каких бы то ни было вменяемых контрактов, которые жестко бы соблюдались. Поэтому придется довольствоваться теми, кто придет. Мы получим то, что сейчас получили во всей России – это таджики, узбеки, попросту говоря, низкоквалифицированный персонал.

– Вы согласны с этим? Это вопрос Дмитрию Столярову.

Д.С.: Во-первых, мне совсем непонятно: если не пойдут к нам иностранные пилоты, то почему это беспокоит профсоюз, если они убеждены в том, что они не придут? Не придут – и нет проблемы для профсоюза, как минимум. Относительно перегруженности, конечно, да, такие жалобы мы видели в прессе. Но, смотрите, во-первых, иностранцы придут. Во-вторых, нагрузка на иностранных пилотов ровно такая же, иногда и выше, чем на наших: по требованию у нас 80 и 90 часов в месяц по согласию летчика, может быть, в 30 календарных дней может быть налет. До 100 часов бывает за рубежом. Но не в этом дело. Пойдут или не пойдут – это уже дело самих авиакомпаний и этих пилотов. И особенно мне хотелось подчеркнуть, когда так уничижительно говорят про таджиков и узбеков, что узбекские летчики – очень хорошие летчики, украинские летчики – замечательные летчики. Мы все учились по одним учебникам, они прошли очень хорошую подготовку. И говорить о них так уничижительно, что «придут там таджики, узбеки» я бы не стал. Это прекрасные, подготовленные пилоты, давно летающие на самых современных самолетах.

– Когда мы говорим об иностранных командирах, об иностранных пилотах, это, в основном, летчики из стран бывшего Советского Союза, правильно ли я понимаю?

Д.С.: Когда мы говорим об иностранных пилотах, мы говорим о пилотах со всего мира.

ВЕДОМОСТИ; МИЛАНА ЧЕЛПАНОВА, АЛЕКСАНДРА ТЕРЕНТЬЕВА; 08.02.2013; ТРОЕ НА «ЕМЕЛЬЯНОВО»

Структуры «Реновы» Виктора Вексельберга, «Интерроса» Владимира Потанина и «Норникеля» собираются вместе развивать красноярский аэропорт «Емельяново»

Аэропорты регионов» (структура «Реновы» Вексельберга), «Интерпорт» (структура «Интерроса» Потанина) и авиакомпания «Таймыр» (принадлежит НПФ «Норильский никель») создают консорциум для развития аэропорта «Емельяново» (Красноярск), рассказали «Ведомостям» три источника, близкие к разным участникам.

Представители «Аэропортов регионов», «Интерроса» и «Норникеля» от комментариев отказались. С представителем аэропорта «Емельяново» и администрацией Красноярского края вчера связаться не удалось.

Компании подпишут соглашение о развитии аэропорта с администрацией Красноярского края на следующей неделе на Красноярском экономическом форуме, рассказали двое собеседников «Ведомостей». «Аэропорты регионов» планируют построить пассажирский терминал (пропускная способность не раскрывается, объем инвестиций превысит 2 млрд. руб.), «Интерпорт» – грузовой терминал (пропускная способность и объем инвестиций не раскрываются), а авиакомпания «Таймыр» будет развивать маршрутную сеть. Планируют ли партнеры входить в капитал аэропорта, собеседники «Ведомостей» не говорят.

Двое участников будущего консорциума – «Таймыр» и «Интерпорт» не чужие для «Емельяново». Этот аэропорт – базовый для авиакомпании, а у «Интерпорта» здесь грузовой терминал и он активно лоббирует развитие «Емельяново» (см. врез). Лишь «Аэропорты регионов» – новичок за Уралом. Сейчас холдинг владеет екатеринбургским «Кольцово», самарским «Курумочем» и нижегородским «Стригино», а также имеет договоренность о строительстве нового аэропорта в Ростове-на-Дону.

«Емельяново» входит в число крупнейших аэропортов России (данные о пассажиропотоке – в таблице). Сейчас в «Емельяново» два пассажирских терминала и грузовой. План развития у аэропорта до 2020 г. есть. Мастер-план разработан Hochtief Airport. Инвестиции в развитие аэропорта оценены ею в 13,2 млрд. руб., говорится в презентации, опубликованной на сайте «Емельяново». Среди инвестпроектов – строительство нового пассажирского терминала пропускной способностью 3,5 млн. пассажиров в год, реконструкция ВПП, строительство параллельной рулежной дорожки, расширение перрона. Будут ли соинвесторы реализовывать именно этот план – не ясно.

Крупные инвесторы, такие как «Интеррос», «Базовый элемент», «Ренова», проявляют интерес к региональным аэропортам. Потенциальная авиационная подвижность на региональных и местных авиалиниях уже к 2020 г., по подсчетам Минтранса, может быть в 2 раза больше, чем сейчас. Но пока региональные и местные линии низкорентабельны. На фоне общего роста пассажиропотока за первые девять месяцев 2012 г. в 15% на местных линиях был рост лишь 8%, следует из данных Росавиации. Авиакомпании не стремятся развивать этот рынок в первую очередь из-за высоких удельных затрат на эксплуатацию самолетов малой вместимости, считает Минтранс.

Развить региональные перевозки должна помочь программа развития региональных перевозок – проект «дорожной карты» региональных авиаперевозок в правительство еще в ноябре прошлого года внес Минтранс. В 2013 г. государство планирует выделить на развитие региональных авиаперевозок 7,75 млрд. руб. Из этой суммы 2,15 млрд. руб. придется на компенсацию ставок лизинга на самолеты, 2,9 млрд. руб. – субъектам Федерации на региональные перевозки. Это может подстегнуть рост авиаперевозок и помочь таким проектам, как развитие «Емельяново», окупиться, говорит главный редактор «Авиатранспортного обозрения» Алексей Синицкий.

Небо для всех ...

«Интерпорт» лоббирует «Открытое небо» над Красноярском, чтобы иностранные самолеты могли совершать здесь техническую посадку (на дозаправку). В перспективе в «Емельяново» могли бы делать остановки самолеты, летящие по маршрутам Сеул – Франкфурт, Сеул – Брюссель, Сеул – Милан, Сеул – Лондон, Милан – Токио, Шанхай – Амстердам, Шанхай – Франкфурт и др., говорится в презентации аэропорта.

РБК DAILY; СЕРГЕЙ КОЛОБКОВ; 08.02.2013; ВЕКСЕЛЬБЕРГ ПРИЗЕМЛЯЕТСЯ В КРАСНОЯРСКЕ

Подконтрольные ему «Аэропорты регионов» получат в управление аэропорт Емельяново

Группа «Ренова» Виктора Вексельберга, которая уже управляет аэропортами в Екатеринбурге, Самаре и Нижнем Новгороде, начинает экспансию в Сибирь. В ближайшее время компания получит контроль над красноярским аэропортом Емельяново, где собирается построить новый пассажирский терминал за 100 млн. евро.

Как рассказали РБК daily сразу несколько источников на авиационном рынке, на десятом Красноярском экономическом форуме 14 февраля планируется подписание соглашения о развитии местного аэропорта Емельяново. Как отмечают собеседники РБК daily, соглашение семистороннее, помимо властей края под ним подпишутся Минтранс, Росавиация, Федеральная таможенная служба, «Норникель» и «Интеррос» (компания совместно с группой «Кратос» Игоря Каталевского занимается здесь грузовым бизнесом). Но главная роль отводится группе «Ренова» Виктора Вексельберга, которая будет управлять красноярским аэропортом.

Входящая в «Ренову» компания «Аэропорты регионов» уже контролирует аэропорты Кольцово (Екатеринбург, 52,48% акций), Нижний Новгород (75%) и Курумоч (Самара, 71,18%) и рассчитывает стать инвестором проекта по строительству аэровокзала в аэропорту Ростова-наДону. В Красноярске «Ренова» собирается построить новый пассажирский терминал площадью 40 тыс. кв. м (ориентировочная стоимость – 100 млн. евро). Как утверждает источник РБК daily, ведутся переговоры о передаче «Аэропортам регионов» пассажирского бизнеса в собственность. Базовым перевозчиком станет авиакомпания «Нордстар», входящая в состав «Норникеля». Помимо этого ведутся переговоры с авиакомпанией UTair о расширении маршрутной сети из Красноярска. В начале 2012 года UTair уже заявляла о начале переговоров об открытии в Красноярске восточного хаба, чтобы к 2020 году летать отсюда по 27 направлениям.

Аэропорт Емельяново был введен в эксплуатацию в 1980 году и способен принимать Boeing 767, Boeing 747, А330, MD 11, Ан-124100. В 2006 году по решению правительства частным акционерам базовой авиакомпании KrasAir братьям Роману и Александру Абрамовичам досталось 49% акций аэропорта. После краха KrasAir и в отношении аэропорта была начата процедура банкротства. Позже его акции были переданы в созданное в 2009 году правительством региона ООО «Аэропорт Емельяново». По итогам 2012 года аэропорт обслужил 1,9 млн. пассажиров, что на 16% больше, чем годом ранее. Из аэропорта выполняют пассажирские рейсы авиакомпании «Аэрофлот», S7, UTair, «Трансаэро», «Ямал» и «Нордстар». Грузоперевозки из Красноярска осуществляют Lufthansa Cargo, World Airways, National Air Cargo и Atlas. Общее число рейсов в будние дни в Москву достигает 17.

Гендиректор «Аэропортов регионов» Евгений Чудновский, председатель совета директоров ГК «Кратос» Игорь Каталевский и официальный представитель UTair не стали комментировать соглашение о Емельяново. Дозвониться до гендиректора аэропорта Олега Шпагина не удалось. Ранее Чудновский заявлял, что в ближайшее время его компания будет готова побороться за несколько новых активов. Среди них он назвал пермский аэропорт Большое Савино, где 1 февраля был объявлен конкурс по отбору инвесторов для строительства нового аэровокзала.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА; 07.02.2013; ЗА ШТУРВАЛАМИ САМОЛЕТОВ ПОЯВЯТСЯ ГАСТАРБАЙТЕРЫ

Минтранс подготовил законопроект, который разрешает гастарбайтерам управлять лайнерами. Иностранцы сядут за штурвалы через полгода, рассказал замминистра Валерий Окулов, и это будут именно командиры. Нанимать будут граждан СНГ, в том числе из Средней Азии, говорит руководитель портала Avia.ru Роман Гусаров:

- Они же русскоязычные, и наш менталитет знают, а немца-итальянца брать рискованно, непонимание между командиром и вторым пилотом может дорого обойтись, – говорит он, – Но проверять будут как своих, так что, условно, дворник Джамшуд в кабину пилотов не попадет.

В России не хватает 200 командиров воздушных судов. Причем вторых пилотов в избытке. Хотя зарплаты высокие – 450 тыс. руб. В 90-е пилоты ходили без работы, медики списывали по 500 человек в год, а училища готовили от силы 50. Вот и нет людей. Но и в двухтысячные система образования не успела развернуться.

- Она у нас заскорузлая и неповоротливая, – поясняет Гусаров.

На командира учат 5-7 лет, именно на столько времени Минтранс вводит новый порядок. Потом выучат своих, верит министерство, а мигрантов выгонят.

Впрочем, летчики уверены, что авиакомпании просто хотят нанять более дешевых мигрантов, а на «дорогостоящих» россиянах сэкономить. Летчики предлагают быстро переучивать военных. Безотказные мигранты так понравятся, что система образования разрушится вся из-за отсутствия заказов со стороны авиакомпаний, говорят они.

РБК DAILY; 08.02.2013; АЛКОГОЛЬНАЯ ПРОБЛЕМА ПОВИСЛА В ВОЗДУХЕ

Депутаты Государственной думы собираются внести на рассмотрение нижней палаты законопроект, запрещающий проносить алкогольные напитки на борт самолета. Поводом стали участившиеся пьяные драки пассажиров на международных рейсах российских авиакомпаний. По мнению депутатов, пьяные дебоши являются прямой угрозой безопасности полетов. В правлении Международной ассоциации аэропортов (МАА) мы эту проблему также обсуждали и пришли к единому мнению, что вводить подобный запрет для всех авиапассажиров по меньшей мере некорректно.

Не все покупают дорогие элитные спиртные напитки в duty free для того, чтобы использовать их прямо в аэропорту или на борту самолета, большинство пассажиров приобретают их в качестве сувениров, подарков и т.д. Вывод сделан на основе поведения от­дельных личностей на фоне более 38 млн российских пассажиров международных рейсов.

Предложения о запрете алкоголя на борту озвучиваются не впервые. Еще минувшей осенью отраслевое сообщество обсуждало возможность внесения поправок в Воздушный кодекс России. Тогда предлагалось предоставить авиакомпаниям право изымать у пассажиров приобретенное в duty free спиртное и выдавать его только после полета.

Но купив элитный напиток в аэропорту, куда пассажиры будут его сдавать, где потом получать? Бортпроводники во время рассадки пассажиров и размещения их ручной клади в самолете должны будут еще и где-то от­дельно размещать пакеты со спиртными напитками из duty free. Станут ли пассажиры приобретать проблемную продукцию в магазине беспошлинной торговли? Скорее всего, обратят внимание на другие товары, а доля продаж алкоголя, составляющая сегодня в среднем от 45 до 50%, снизится.

Потеряв выручку, магазины должны будут менять формат торговли, сложившийся в течение длительного времени, и, соответственно, начнут обращаться в аэропорты по снижению арендных ставок. Это приведет к тому, что аэропорты, потеряв процент с выручки и снизив арендную плату, потеряют доход от неавиационной деятельности. Аэропорты не работают исключительно на собственных средствах, обычно эти средства заемные, и чтобы компенсировать финансовые потери, вынуждены будут повышать тарифы авиаперевозчикам. В конечном итоге все опять-таки скажется на пассажирах.

Подобные ситуации уже случались. Например, когда были введены новые правила для аэропортов по усилению мер авиационной безопасности, связанные с антитеррористической деятельностью. Аэропорты вынуждены были нести огромные траты, приобретая дорогостоящее дополнительное оборудование. Траты, которые никто не компенсировал. Вполне естественно, что аэропорты вынуждены были поднимать сборы за обеспечение авиационной безопасности для авиакомпаний, что в конечном итоге привело к повышению стоимости авиабилетов. К сожалению, даже принятые меры авиационной безопасности не исключают возможность терактов.

И инициатива по запрету проносить на борт купленные в duty free спиртные напитки не решит проблему. Но понимая, что изрядно подвыпивший и агрессивный пассажир является серьезной угрозой безопасности полетов, считаем, что необходимо ужесточить наказание непосредственно для дебоширов, вплоть до уголовного.

Представители авиакомпаний также высказывают мнение, что ввод запрета на пронос алкоголя на борт не будет эффективен, и предлагают узаконить черные списки пассажиров, чтобы закрыть им доступ на воздушное судно. Вполне было бы разумно прислушаться к предложению авиаперевозчиков. Но все мы понимаем, что совсем запретить летать человеку мы не можем, и только на самой авиакомпании лежит ответственность, брать пассажира на борт или нет, продавать ли пассажиру из списка авиабилет.

Аэропортам на этапе регистрации и досмотра ничего не мешает принять правоприменительную практику к людям, которые уже нетрезвы. В каждом аэропорту есть медицинские пункты, где пассажиру может быть предложено освидетельствование его состояния, на основании которого ему может быть отказано в перевозке без возврата денежных средств за авиабилет.

Но для этого нужно принимать изменения в законодательство, с тем чтобы не страдали авиаперевозчики, аэропорты и законопослушные пассажиры. Кроме того, было бы неправильно вносить изменения только в авиационные правила и законы, такие же меры должны применяться и для железнодорожного, речного и всех остальных видов транспорта. Каждый дебошир должен нести персональную ответственность за свои поступки.

РИА НОВОСТИ; 07.02.2013; «АВКОМ» МОЖЕТ СТАТЬ РЕГИОНАЛЬНОЙ АВИАКОМПАНИЕЙ ДЛЯ ЮФО И СКФО

Власти Ставропольского края, которые обратились в Минтранс РФ с предложением создать в регионе региональную авиакомпанию для Южного и Северо-Кавказского федеральных округов, рассматривают в качестве такой компании «Авком», сообщил РИА Новости председатель правительства региона Юрий Тыртышов.

В конце января власти Ставропольского края сообщили РИА Новости о предложении Минтрансу РФ рассмотреть региону в качестве площадки для создания региональной авиационной компании в рамках двух округов из-за выгодного, по их мнению, географического положения. Подробности проекта не раскрывались.

«Лучше, чтобы не государство владело авиакомпанией, а частный бизнес и сегодня на территории края зарегистрирована по инициативе крупной московской авиакомпании компания «Авком-СТ», которая уже начала выполнять чартеры из Ставрополя двумя самолетами малой авиации», – рассказал Тыртышов, уточнив, что эта компания может стать пилотным проектом.

По его мнению, региональная авиакомпания сможет развиваться, если Минтранс РФ поддержит готовящуюся инициативу региональных властей о компенсации из федерального бюджета 50% стоимости одного рейса вне зависимости от числа пассажиров.

«В зависимости от схемы маршрутов и других технических факторов в планах (Авком-СТ) покупка еще 10-20 самолетов вместимостью 20-40 мест», – рассказал Тыртышов.

«К сожалению, российские аналоги в 1,5-2 раза дороже иностранных предложений, но тем не менее есть предложения от российской компании поставить Ан, который как раз такой вместимости», – отметил собеседник агентства.

Получить комментарии представителей авиакомпании РИА Новости пока не удалось.

Авиакомпания «Авком» была создана в 1988 году, занимается чартерными перевозками и обслуживанием VIP пассажиров. В ее парке самолетов английские Hawker и французские Falcon, а также переоборудованные под VIP-перевозки самолеты отечественного производства Ту-134 и Як-40.

РИА НОВОСТИ; 07.02.2013; ПЕРЕВОЗКА ПАССАЖИРОВ RED WINGS МОЖЕТ СТОИТЬ РОСАВИАЦИИ 100 МЛН РУБ ПРИ ЛИМИТЕ В 130 МЛН

Перевозка пассажиров авиакомпании Red Wings может потребовать 100 миллионов рублей при имеющихся у Росавиации в бюджете на 2013 год 130 миллионов рублей, сообщил журналистам замминистра транспорта Валерий Окулов.

Росавиация приостановила с 4 февраля действие сертификата эксплуатанта авиакомпании Red Wings, чей самолет Ту-204 в конце декабря разбился во «Внуково». Владелец авиакомпании Александр Лебедев не исключал, что авиакомпания не будет восстанавливать деятельность, даже если Росавиация возобновит действие ее сертификата.

«Деньги на компенсацию в бюджете-2013 есть, их правда немного, но все равно, по нашим расчетам, этих средств хватит, чтобы перевести пассажиров. Помимо этого, у ТКП (Транспортной клиринговой палаты – ред.) на счетах около 10 миллионов рублей по тем билетам, которые были проданы Red Wings. По самому пессимистичному сценарию, на это может уйти около 100 миллионов рублей», – сказал Окулов.

Ранее глава Росавиации сообщал, что в 2013 году государство выделило 130 миллионов рублей на перевозку пассажиров авиакомпании, действия сертификата которых приостановлено.

РИА НОВОСТИ; 07.02.2013; ИНОСТРАННЫЕ ПИЛОТЫ СМОГУТ РАБОТАТЬ В АВИАКОМПАНИЯХ РФ НЕ РАНЬШЕ ЧЕМ ЧЕРЕЗ ПОЛГОДА – ОКУЛОВ

Иностранные пилоты смогут приступить к работе в российских авиакомпаниях не раньше чем через полгода, сообщил журналистам замглавы Минтранса Валерий Окулов.

Крупнейшие авиаперевозчики РФ ранее выступали за допуск иностранных пилотов к работе в российских авиакомпаниях. По некоторым данным, дефицит пилотов оценивается в 700-800 человек ежегодно.

«Уже договорились с профсоюзами, они внесли свои предложения, теперь будем вносить в Госдуму, думаю, что реальные сроки не ранее чем через полгода», – сказал Окулов.

По словам замминистра, принято решение, что на работу будут приниматься только командиры воздушных судов.

«В течение пяти лет можно будет ежегодно брать по 200 командиров воздушных судов», – сказал он.

По словам замминистра, уже в двух компаниях есть листы ожидания.

RADIOMAYAK.RU; 07.02.2013; ПРОФСОЮЗЫ ПРЕДЛАГАЮТ ОГРАНИЧИТЬ НАЙМ ИНОСТРАННЫХ ЛЕТЧИКОВ

Иностранные пилоты смогут работать в российских авиакомпаниях не раньше, чем через полгода. Об этом сообщил журналистам замминистра транспорта Валерий Окулов. Он отметил, что предложения ведомства и профсоюзов будут вынесены на рассмотрение депутатов Госдумы.

Профсоюзы внесли свои ограничения. Они касаются разрешения на работу только командирам воздушных судов. Кроме того, ежегодно в течение пяти лет авиакомпании смогут принимать на работу не более 200 зарубежных летчиков.

Ранее сами представители воздушных перевозчиков обратились с предложением к Минтрансу разрешить прием на работу иностранных пилотов, так как в России наблюдается дефицит персонала. Ежегодно российским компаниям не хватает 700-800 летчиков.

РИА НОВОСТИ; 07.02.2013; ПРОИЗВОДИТЕЛЬ SSJ-100 ПРИНЯЛ МЕРЫ ПОСЛЕ ВЫЯВЛЕНИЯ РЯДА КОНСТРУКТИВНЫХ НЕДОСТАТКОВ

Ряд конструктивных недостатков было выявлено за время коммерческой эксплуатации Sukhoi Superjet 100 (SSJ-100), и производитель самолета – ЗАО «Гражданские самолеты Сухого» – принял меры, сообщили ГСС.

Ранее газета «Коммерсант» писала, что «Аэрофлот» недоволен качеством SSJ-100.

Коммерческая эксплуатация самолета Sukhoi Superjet 100 началась в апреле 2011 года. По состоянию на февраль 2013 года серийные самолеты SSJ-100 находятся в эксплуатации у авиакомпаний один год и десять месяцев. Производитель отмечает, что в первые два года коммерческой эксплуатации любых воздушных судов в различных условиях и режимах выявляются их конструктивные недостатки. Они локализуются, после чего выпускается соответствующий сервисный бюллетень на доработку всего парка самолетов, находящихся в эксплуатации. На новых самолетах, подлежащих поставке, доработки вводятся на производстве.

«За время коммерческой эксплуатации самолета Sukhoi Superjet 100 было обнаружено ложное срабатывание системы обнаружения утечек, невыпуск предкрылков и неуборка стойки шасси во время взлета. По данным случаям ЗАО «Гражданские самолеты Сухого» – производитель самолета – принял следующие меры», – сообщил ГСС в четверг.

В частности, проблема ложного срабатывания системы обнаружения утечек была локализована, сообщает производитель. Выпущен сервисный бюллетень и внедрен на всех самолетах в производстве.

В ближайшее время все необходимые изменения будут внедрены на самолетах, находящихся в эксплуатации. Вопрос механизации крыла (невыпуск предкрылков) также был решен. По данным ГСС, был выполнен дополнительный объем стендовых испытаний для проверки правильности конструктивных решений, которые были приняты в сервисном бюллетене. Четыре из десяти самолетов, находящихся в эксплуатации, доработаны, остальные – будут доработаны по согласованному графику с авиакомпанией.

Еще один дефект – неуборка стойки шасси – не является системным, пишет ГСС. Он есть только на двух самолетах, находящихся в эксплуатации. В настоящее время этот дефект локализован и устраняется совместно с Messier-Bugatti-Dowty на самолете Sukhoi Superjet 100. По данному факту ГСС и Messier-Bugatti-Dowty, производитель системы шасси, подготовили соответствующие документы и направили их в Росавиацию и эксплуатанту для ее устранения. Производитель отмечает, что неуборка шасси не является аварийной ситуацией, а классифицируется как усложнение условий полета для пилота и экипажа. Вместе с разработчиком системы шасси были проверены остальные самолеты – проблем на них не обнаружено.

«В соответствии с заключенными контрактами, в случае возникновения отказов при эксплуатации конкретных SSJ-100 в парке самолетов авиаперевозчиков, они отрабатываются компанией-производителем совместно с представителями авиакомпаний и поставщиками комплектующих самолета. Типовая конструкция самолета Sukhoi Superjet 100 соответствует нормам авиационных правил, что подтверждается сертификатом типа авиарегистра Межгосударственного авиационного комитета (МАК), выданным в январе 2011 года. Данный сертификат позволил также начать коммерческую эксплуатацию самолетов», – подчеркивают в ГСС.

Sukhoi Superjet-100 стал первой российской разработкой в сфере гражданской авиации за последние 20 лет. Этот региональный самолет совершил первый полет 19 мая 2008 года. В настоящее время SSJ эксплуатирует «Аэрофлот». На сегодняшний день ГСС имеют 174 твердых контракта на SSJ-100, в том числе со швейцарской авиакомпанией Comlux и с итальянской Blue Panorama Airlines.

Максимальная крейсерская скорость Sukhoi SuperJet-100 – 0,81 Маха, крейсерская высота – 12,2 километра (40 тысяч футов).

Длина полосы для базовой версии самолета составляет 1,731 километра, для версии с увеличенной дальностью полета – 2,052 километра. Дальность полета для базовой версии – 3,048 тысячи километров, для версии с увеличенной дальностью – 4,578 тысячи километров. В настоящее время эксплуатируется 11 самолетов SSJ-100.

ГАЗЕТА.RU; 08.02.2013; ПЬЯНОГО ПАССАЖИРА РЕЙСА МОСКВА-ХУРГАДА, УДАРИВШЕГО СТЮАРДА, ОБВИНИЛИ В ПОКУШЕНИИ НА УГОН САМОЛЕТА

В отношении устроившего дебош в самолете Москва – Хургада пьяного пассажира Сергея Кабалова заведено уголовное дело по статье «Покушение на угон воздушного судна», говорится на сайте Следственного комитета России.

«Показания свидетелей и видеоматериалы, которыми располагает следствие, позволяют сделать вывод о том, что Кабалов, находясь в состоянии алкогольного опьянения, совершил умышленные действия, направленные на захват воздушного судна, в целях его угона, сопряженные с применением насилия и с угрозой применения насилия, опасного для жизни членов экипажа и пассажиров. Преступный умысел Кабалова не был доведен до конца по независящим от него причинам, поскольку его агрессивные действия были пресечены членами экипажа самолёта», – говорится в сообщении.

На Кабалова уже заведено уголовное дело по статье «Побои» – по заявлению бортпроводника самолета, который рассказал полиции, что пассажир ударил и оскорбил его.

Местонахождение Кабалова до сих пор неизвестно, так как он прилетел на отдых и поселился в одном из отелей Хургады. В ближайшем времени будет решаться вопрос об объявлении его в международный розыск.

VESTI.RU; 07.02.2013; ПЕРВЫЙ В РОССИИ АВИАЦИОННЫЙ ПОИСКОВО-СПАСАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР ОТКРЫЛСЯ В ЕКАТЕРИНБУРГЕ

На земле, на небе и даже под водой. Уральские спасатели теперь доберутся до любого места катастрофы намного быстрее. В Екатеринбурге появился новый авиационный поисково-спасательный центр. Помощь там будут оказывать даже космонавтам. 

Спускаться из космоса и ждать земной помощи космонавту Геннадию Падалке приходилось четыре раза. Поэтому оценить новый комплекс по спасению летчиков поручают именно ему. В этот автомобиль космонавта переносят из капсулы. Важны условия, в которых покорителей вселенной доставят к медикам. Оценив технику, Геннадий Падалка теперь ждет только мягкой посадки. «Оборудование уникальное, сделано по последнему слову техники. Используются новые информационные технологии, поэтому есть уверенность в том, что нас быстро найдут в любом случае, даже при экстренной посадке», – отметил герой России, летчик-космонавт Геннадий Падалка. 

Световая башня обозначает место спасательной операции. Под рукой костюмы, средства связи и даже еда для спасателей – необходимый минимум в герметичной упаковке. Несмотря на то что центр новый, в нём уже есть всё, чтобы ехать спасать людей хоть сейчас. 

Презентацию оборудования проводят сами спасатели. Даже опытные летчики слушают затаив дыхание. «Я обратил внимание, что у спасателей есть оборудование, которое позволяет вести связь под водой на глубине 17 метров. Я для себя сделал впервые открытие», – признался заместитель руководителя Росавиации Александр Ведерников. 

Поисково-спасательный центр – это абсолютно новое здание. Его построили недалеко от аэропорта «Кольцово». Раньше спасатели базировались в Арамиле. С переездом в столицу Урала у них появился новый координационный центр. Отсюда за ходом спасательных операций будут следить 5 человек. «Нет слов! Наверно, все так и должно быть. Очень красиво, все новое», – поделился парашютист-инструктор Сергей Кочнев. 

Росавиация потратила на это здание 510 миллионов рублей. И пока такая база единственная в стране. Скоро должны открыться еще шесть подобных центров. Но счет здесь идет не на миллионы рублей, а на спасенные жизни. Теперь выезжать на место катастроф можно в два раза быстрее.
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