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ГОЛОС РОССИИ; 19.02.2013; РОССИЯ И ТУРЦИЯ ОТКРЫЛИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНО-ПАРОМНУЮ ЛИНИЮ «КАВКАЗ – САМСУН»

19 февраля в Турции состоялась церемония открытия российско-турецкой железнодорожно-паромной линии «Кавказ – Самсун». Первая международная железнодорожно-паромная переправа, соединяющая две страны через Черное море, была официально открыта министрами транспорта двух стран Максимом Соколовым и Бинали Йылдырымом. Соглашение об организации международного железнодорожно-паромного сообщения через порты Кавказ (Россия) и Самсун (Турция) было заключено в рамках визита президента РФ в Турцию 12 мая 2010 года.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; 19.02.2013; РФ И ТУРЦИЯ ВВЕЛИ В ДЕЙСТВИЕ СОВМЕСТНУЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНО-ПАРОМНУЮ ЛИНИЮ

Турция и Россия сегодня ввели в действие совместную железнодорожно-паромную линию порт Самсун - порт Кавказ через Черное море. Эта артерия, по предварительным оценкам экспертов, позволит увеличить грузовые перевозки между двумя странами более чем на 15%, а объем международного грузового транзита между РФ и Турцией – на 15-20% в первые годы использования данной артерии.
Министр транспорта Турции Бинали Йылдырым заявил на церемонии открытия этой линии, что «отныне Юг России и Север Турции связаны новым коридором самым коротким путем. Таким образом, северные и южные коридоры на территории Турции будут объединены, что обеспечит полностью интегрированную транспортную деятельность во внутренних и международных перевозках».
В свою очередь, министр транспорта России Максим Соколов отметил, что «эта переправа, которая эксплуатируется с декабря 2010 г., выдержала испытания в тестовом режиме. В 2012 г. ее грузовой потенциал составил более 40 тысяч тонн, увеличившись втрое в сравнении с 2011 годом. В этом году перевозочные мощности переправы планируется увеличить еще в 2,5 раза».
Как пояснил автору Валерий Чернышев, эксперт по вопросам внешнеторговой и транзитной политики (сотрудник бывшего Госплана СССР) «прямое железнодорожное сообщение между обеими странами после 1991 года было возможно только по наиболее длинному пути – через Украину, Молдавию. Румынию и Болгарию (кстати, в этом направлении проходит один из газопроводов из РФ в Турцию. Прим. авт.). Но до распада СССР оно было возможно и напрямую – через Грузию и Армению».
Словом, развитие взаимных торговых и транзитных перевозок сдерживалось отсутствием наиболее короткого российско-турецкого пути. Что же, теперь он – то есть маршрут Кавказ-Самсун – стал работать на полную мощность.
Отметим, в этой связи, и то, что Самсун – один из крупнейших черноморских портов и транзитных центров Турции. Причем он расположен в наибольшем приближении к России, в сравнении с другими турецкими портами на Черном море.

РИА НОВОСТИ; 19.02.2013; МИНИСТРЫ ТРАНСПОРТА РФ И ТУРЦИИ ОТКРЫЛИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНО-ПАРОМНУЮ ЛИНИЮ «КАВКАЗ – САМСУН»

Первая между Россией и Турцией железнодорожно-паромная линия Кавказ – Самсун, соединяющая две страны через Черное море, официально открыта министрами транспорта двух стран Максимом Соколовым и Бинали Йылдырымом.

Соглашение об организации международного железнодорожно-паромного сообщения через порты Кавказ (Россия) и Самсун (Турция) было заключено в рамках визита президента РФ в Турцию 12 мая 2010 года.

«Переправа эксплуатируется с декабря 2010 года в тестовом режиме. Ее грузовой потенциал только в прошлом году увеличился в три раза и составил более 40 тысяч тонн. Высокую значимость функционирования переправы подтверждают операторы и эксперты как с российской, так и с турецкой стороны», – заявил на открытии линии министр транспорта России Максим Соколов.

Как сообщил РИА Новости российский министр, к началу следующего года объем перевозок через переправу планируется довести до 100 тысяч тонн.

Железнодорожно-паромный комплекс в порту Самсун при общей вместимости 200 единиц позволяет одновременно обрабатывать до 100 единиц универсальных железнодорожных вагонов. Комплекс имеет пункт смены колесных пар в вагонах с российской и европейской колеями. На комплексе производятся все виды погрузочно-разгрузочных работ.

РИА НОВОСТИ; 19.02.2013; МИНТРАНС РФ ПРЕДЛОЖИЛ УПРОСТИТЬ ОФОРМЛЕНИЕ ПЕРЕВОЗОК ПО ЛИНИИ «КАВКАЗ – САМСУН»

Министр транспорта России Максим Соколов призвал упростить оформление договоров на железнодорожную перевозку по территории России и Турции и морскую перевозку между портами Кавказ и Самсун.

«В настоящее время перевозочный процесс на этом направлении осуществляется путем оформления отдельных договоров на каждый отрезок направления, что вызывает большие неудобства для операторов», – заявил глава Минтранса на открытии железнодорожно-паромной линии «Кавказ – Самсун» в турецком городе Самсун.

По мнению министра, нужно выработать совместные мероприятия по распространению действия Единых правовых предписаний к договору о международной перевозке грузов. Этот шаг, считает Соколов, даст возможность производить оформление перевозок по морскому участку пути с помощью накладной ЦИМ, без переоформления перевозочных документов в порту Самсун. На российской стороне переоформление накладных ЦИМ на перевозочные документы СМГС или внутригосударственного сообщения можно осуществлять на железнодорожной станции «Кавказ» Северо-Кавказской железной дороги.

Соколов сообщил, что создан совет по управлению железнодорожно-паромной линии «Кавказ – Самсун», который будет заниматься «внедрением современных форматов обслуживания и расширением географии» перевозок.

Соглашение об организации международного железнодорожно-паромного сообщения через порты Кавказ (Россия) и Самсун (Турция) было заключено 12 мая 2010 года. Больше двух лет оно работает в тестовом режиме. В 2012 году грузооборот линии составил около 40 тысяч тонн.

ИТАР-ТАСС; 19.02.2013; В ТУРЦИИ НАЧАЛА РАБОТУ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНО-ПАРОМНАЯ ПЕРЕПРАВА МЕЖДУ ПОРТАМИ КАВКАЗ И САМСУН

Министр транспорта РФ Максим Соколов и его турецкий коллега Бинали Йилдырым провели сегодня церемонию официального открытия железнодорожно-паромной переправы «Кавказ-Самсун».

В ней также приняли участие глава управления железных дорог Турции Сулейман Караман, губернатор Самсуна Хюсейин Аксой, посол РФ в Турции Владимир Ивановский.

Переправа является на сегодняшний день единственным подобным транспортным маршрутом между Россией и Турцией. За два года работы в тестовом режиме между портами Кавказ и Самсун было переправлено более 50 тыс тонн грузов. До конца текущего года планируется довести грузооборот как минимум до 100 тыс тонн, а также расширять географию грузов за счет привлечения клиентов из стран СНГ и Прибалтики.

«Мы планируем увеличить грузооборот на этой линии в 2,5 раза в этом году. Эта цель в полной мере отвечает планам руководства наших стран, в частности, перспективам увеличения товарооборота между Россией и Турцией до 100 млрд долларов», – сказал на церемонии Соколов.

Министр также указал на то, что страны создали совместный совет по управлению переправой «Кавказ-Самсун». «Он будет вести работу и по привлечению новых клиентов, расширению направлений транзита, и будет прорабатывать вопросы упрощения таможенных и прочих процедур», – сказал глава Минтранса.

Глава министерства транспорта Турции в свою очередь отметил, что с открытием переправы Россия и Турция «получили общую границу». «Этот проект послужит упрочнению наших торговых отношений и взаимного сотрудничества. Сейчас наш торговый оборот составляет 33 млрд долларов, но через несколько лет к октябрю 2015 года он составит 100 млрд. Мы не сомневаемся, что эта переправа стала еще одной ступенью наших тесных отношений», – сказал Бинали Йылдырым.

Турецкий министр также высказался за упрощение бюрократических и таможенных процедур, связанных с транспортировкой грузов между портами России и Турции, назвав это общей целью для двух государств.

КОММЕРСАНТЪ; 19.02.2013; МИНИСТРЫ ТРАНСПОРТА РФ И ТУРЦИИ ОТКРЫЛИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНО-ПАРОМНУЮ ЛИНИЮ «КАВКАЗ – САМСУН»

Первая между Россией и Турцией железнодорожно-паромная линия Кавказ – Самсун, соединяющая две страны через Черное море, официально открыта министрами транспорта двух стран Максимом Соколовым и Бинали Йылдырымом. Соглашение об организации международного железнодорожно-паромного сообщения через порты Кавказ (Россия) и Самсун (Турция) было заключено в рамках визита президента РФ в Турцию 12 мая 2010 года. «Переправа эксплуатируется с декабря 2010 года в тестовом режиме. Ее грузовой потенциал только в прошлом году увеличился в три раза и составил более 40 тыс. тонн. Высокую значимость функционирования переправы подтверждают операторы и эксперты как с российской, так и с турецкой стороны», – заявил на открытии линии министр транспорта России Максим Соколов. Как сообщил 19 февраля РИА «Новости» российский министр, к началу следующего года объем перевозок через переправу планируется довести до 100 тыс. тонн.

ИТАР-ТАСС; 19.02.2013; В 2012 ГОДУ РОССИЙСКИЕ КОМПАНИИ ПРИВЕЗЛИ В ТУРЦИЮ 75 МЛН ПАССАЖИРОВ

Россия и Турция планируют обсудить вопросы увеличения авиамаршрутов пассажирских и грузовых перевозок. Об этом сегодня рассказал журналистам министр транспорта РФ Максим Соколов.

«В начале этого года мы условились с турецкими авиавластями обсудить эту тему. Пассажиропоток в прошлом году составил 75 млн человек, привезенных российскими компаниями», – сообщил министр. 

При этом глава Минтранса подчеркнул, что в вопросе открытия новых авиамаршрутов «необходимо видеть взаимную выгоду». «И мы говорим не о чартерных рейсах, а о регулярных направлениях, которые интересны деловым кругам и способны внести вклад в развитие взаимодействия в этой сфере», - сказал Соколов.

ИТАР-ТАСС; 19.02.2013; РОССИЯ ГОТОВА ПРИНЯТЬ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ ПОПРАВКИ ДЛЯ РАЗВИТИЯ МЕЖДУНАРОДНЫХ ТРАНЗИТНЫХ ГРУЗОПЕРЕВОЗОК – ГЛАВА МИНТРАНСА РФ

Российская сторона готова принять законодательные поправки для развития международных транзитных грузоперевозок. Об этом сегодня заявил журналистам глава Министерства транспорта РФ Максим Соколов перед церемонией официального открытия железнодорожно-паромной переправы между портами Кавказ и Самсун.

При этом министр отметил, что к новым правилам международного транзита грузов должны будут присоединиться все бывшие республики Советского Союза. «Для этого, помимо уже имеющихся нормативных документов, мы хотим внедрить новые форматы, в частности, ЦИМ-накладную, которая соответствует международным нормам грузоперевозок. Китайский проект стал пилотным в этой области. Благодаря ему было обеспечено сквозное прохождение грузов от Китая до Германии», – сказал Соколов.

Относительно открытия переправы «Кавказ-Самсун» министр указал, что это «очень яркий момент в развитии транспортных отношений России и Турции». «В 2010 году были подписаны нормативные документы по этой переправе, и к настоящему моменту мы обслужили более 1 тыс вагонов. Плюсы этого маршрута в том, что не тратится время на перегрузку грузов в портах, а он продолжает движение прямо в вагонах. Это в 10 раз дешевле, чем перевозка автотранспортом», – отметил Соколов.

По его словам, за период 2011-2012 годов через линию «Кавказ-Самсун» было перевезено более 50 тыс тонн груза. В 2013 году Минтранс РФ рассчитывает загрузить этот маршрут грузами в общей сложности на 100 тыс тонн.
SEANEWS; 19.02.2013; ПЕРЕПРАВА САМСУН-КАВКАЗ ОТКРЫТА

Только что в Самсуне была официально открыта железнодорожно-паромная линия Кавказ-Самсун. В торжественной церемонии приняли участие Министр транспорта РФ Максим Соколов и Министр транспорта Турецкой Республики Бинали Йылдырым.

В приветственном слове М. Соколов отметил, что переправа, которая эксплуатируется с декабря 2010 г., выдержала испытание в тестовом режиме, сообщили SeaNews в пресс-службе Минтранса. «В 2012 году ее грузовой потенциал составил более 40 тысяч тонн, увеличившись по сравнению с предыдущим годом почти в 3 раза. В этом году мощности переправы планируется увеличить еще в 2,5 раза. Практикой подтверждено полное соответствие сформированной нормативно-правовой базы для успешной работы на данном направлении всем требованиям перевозочного процесса», – сказал министр. Он сообщил, что для успешной работы переправы был создан Совет по ее эксплуатации.

В дополнение к Межправительственному Соглашению об организации смешанного международного железнодорожно-паромного сообщения через порты Кавказ и Самсун и Правилам перевозки грузов, вагонов и контейнеров в смешанном международном железнодорожно-паромном сообщении подписано временное соглашение между ОАО «РЖД», генеральной дирекцией государственных железных дорог Турецкой Республики, морским перевозчиком ООО «Блэк Си Ферриз энд Инвестментс», турецкой компанией – оператором в порту Самсун («ЮПМ Наклият») об эксплуатации, пономерном учете грузовых приватных вагонов и контейнеров в смешанном международном железнодорожно-паромном сообщении.

Напомним, соглашение между Правительством Турецкой Республики и Правительством Российской Федерации об организации смешанного международного железнодорожно-паромного сообщения через порты Самсун (Турция) и Кавказ (Россия) было подписано 12 мая 2010 года.
ИЗВЕСТИЯ; ВЛАДИМИР БАРИНОВ, ГЕРМАН ПЕТЕЛИН; 20.02.2013; МВД ПРОТИВ ПЕРЕДАЧИ ШТРАФОВ ЗА ПАРКОВКИ МУНИЦИПАЛАМ

МВД России выступило против передачи функции по сбору штрафов за неправильную парковку автомобилей региональным и местным властям, как это практикуется во многих странах мира. По мнению полицейских, это создаст определенные трудности, в том числе и правовые. МВД считает, что полномочия по рассмотрению подобных административных дел должны оставаться у ГИБДД, а местным властям достаточно контроля за парковками и права собирать деньги за эвакуацию и хранение автомобилей.

Поручение МВД и Минтрансу подготовить поправки в Правила дорожного движения и Кодекс об административных правонарушениях было отдано еще в сентябре прошлого года на совещании у премьер-министра Дмитрия Медведева. На нем шла речь о развитии Московского транспортного узла, но были затронуты и проблемы общефедерального масштаба.

Ведомствам Владимира Колокольцева и Максима Соколова предложили к середине февраля 2013 года подготовить предложения, касающиеся трех пунктов – введения новых дорожных знаков, «регулирующих вопросы остановки и стоянки», введения запрета останавливаться немаршрутным автобусам на обычных остановках и рядом с ними и наконец – «передачи полномочий по рассмотрению дел об указанных правонарушениях от органов полиции органам государственной власти субъектов Российской Федерации».

В конце января озаботиться подготовкой предложений о передаче части полицейских функций местным властям Дмитрий Медведев поручил также Минфину и администрациям Москвы и Подмосковья как регионов, где проблема незаконных парковок стоит наиболее остро. Ранее столичная мэрия уже представляла проект закона о передаче полномочий по администрированию штрафов в ведение городских органов, ссылаясь на недостаток инспекторов ГИБДД по сравнению с масштабами проблемы неправильных парковок.

На днях курирующий транспортную безопасность замминистра внутренних дел Виктор Кирьянов направил в правительство отчет о проделанной работе. Как следует из его письма (есть в распоряжении «Известий»), вносить поправки в ПДД из-за немаршрутных автобусов МВД и Минтранс сочли излишним, отметив, что этот вопрос и так четко прописан в действующих правилах. Что же касается ключевого поручения о передаче части полномочий полиции местным властям с правом налагать штрафы за парковку, то МВД заняло весьма осторожную позицию.

В письме в правительство Виктор Кирьянов отмечает, что пока из всех заинтересованных ведомств в МВД поступил ответ только из Минрегионразвития, которое в целом поддержало данную инициативу. Соглашаясь с необходимостью «совершенствования системы государственного реагирования на нарушение установленных правил пользования парковками», Кирьянов отмечает, что это прерогатива федеральных органов, а не местных властей.

«Таким образом, предлагаемая передача полномочий полиции означает дробление единого правового пространства РФ в области обеспечения безопасности дорожного движения и диктует необходимость комплексной переработки законодательства об административных правонарушениях», – сообщает Виктор Кирьянов.

Отдельно он отмечает, что передача полномочий вызовет ряд трудностей в условиях все увеличивающегося транзитного движения из региона в регион. Например, как штрафовать в Москве водителей из других городов и областей.

Поэтому МВД предлагает ограничиться наделением местных властей правом контроля за соблюдением правил парковки, эвакуации машин и взимания издержек за перемещение и хранение автотранспорта.

Председатель Движения автомобилистов России Виктор Похмелкин заявил «Известиям», что тема передачи части функций от полиции местным властям и создания муниципальной парковочной полиции обсуждалась еще с начала нулевых годов.

- Но тогда регионы были не готовы, да и проблема пробок стояла не так остро. Думаю, что проведение эксперимента было бы вполне оправданно – например, в той же Москве, чьи власти ратуют за подобную инициативу, – говорит эксперт.

Он также отметил, что парковочная полиция, отделенная от дорожной, существует во многих странах мира. И дробления правового пространства Похмелкин в предложении также не усматривает, напоминая, что наказания за ряд нарушений ПДД выносятся мировыми судьями, относящимися к субъектам Федерации. МВД же, по его мнению, просто не хочет терять часть своих полномочий.

С ним согласен глава московского отделения Федерации автовладельцев России (ФАР) Сергей Канаев.

- На самом деле в ГИБДД с этой функцией не справляются, но и не хотят отказываться от лакомого кусочка, – считает президент ФАР Сергей Канаев, подчеркивая, что для нормального контроля за парковками ГИБДД надо на порядок увеличить число инспекторов.

В ГИБДД России от комментариев отказались, заявив «Известиям», что это идея московских властей, а потому о том, как они собираются действовать без инспекторов ДПС, надо спрашивать только у них.
МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; 20.02.2013; ОБОЙДЕМ ПРОБЛЕМЫ С СЕВЕРА

На всероссийской конференции в Белокурихе обсуждалось частно–государственное партнерство в дорожной сфере

В день, когда министр транспорта России направлялся по федеральной трассе М–52 в Белокуриху, по краю было передано штормовое предупреждение. То бишь «снег, метель, на дорогах снежные заносы, гололедица, местами порывы ветра до 25 м/с». В общем, ехать по М–52 в тот день не рекомендовалось. 

Двухполосная «бийская» трасса и при хорошей–то погоде «собирает» множество ДТП, а при практически нулевой видимости и по такому катку – разумнее воздержаться. Но министру Соколову деваться было некуда – в Белокурихе проходила всероссийская конференция по развитию дорог. Туда же направлялся и губернатор Алтайского края Александр Карлин, для которого эта конференция была очень важной. «Наша сверхзадача – убедить руководство Федерального дорожного агентства и Министерства транспорта в необходимости ускоренной реконструкции Чуйского тракта», – заявил он накануне в беседе с журналистами.

Конференция была посвящена вопросам развития частно–государственного партнерства в дорожно–транспортной сфере. В своем выступлении министр транспорта РФ Максим Соколов перечислил наиболее актуальные проблемы дорожной отрасли. Одна из них – растущий дисбаланс между резким увеличением в стране количества автотранспорта и не поспевающим за ним развитием транспортной сети, которая давно работает в режиме перегрузки. От этого страдают все: от рядового автолюбителя до руководителей предприятий, чьи товары доставляются автотранспортом.

По словам министра, только за счет низкой скорости грузооборота, повышения транспортных издержек Россия ежегодно теряет около 3% ВВП. Стране остро необходима реструктуризация дорожно–транспортной инфраструктуры. Но средств на быстрое решение столь масштабной задачи в федеральном бюджете недостаточно. Однако ускорить процесс можно – например, за счет привлечения в эту сферу частного капитала.

Наиболее распространенный на сегодня в России вариант частно–государственного партнерства в дорожной отрасли – это строительство платных дорог на условиях концессионного соглашения. Государство предоставляет в аренду земельный участок, а частный инвестор строит на нем дорогу, например. В качестве наиболее успешного примера подобной практики Максим Соколов привел строительство платной дороги Москва – Санкт–Петербург, которое будет завершено в конце следующего года. Эта трасса будет самой скоростной в России, ее расчетная скорость – 150 км/час.

Однако такие частно–государственные проекты в дорожной отрасли пока носят единичный, несистемный характер. Тормозит процесс консерватизм государства в области технических нормативов и стандартов, по которым работают дорожники. В разработанной федеральной программе «Развитие транспортной системы» до 2020 года предусмотрены меры повышения инвестиционной привлекательности дорожной сети для частного капитала. Помимо прочего, программа предусматривает внедрение механизма экспертной оценки технических решений, стоимости и качества дорожных работ, а также пересмотра регламента проектно–сметных работ, ценообразования и госэкспертизы, что по замыслу разработчиков должно сделать этот бизнес прозрачным и прогнозируемым. Также планируется внести поправки в закон об инвестиционной деятельности. Например, касающиеся частичной компенсации расходов инвесторов. Кроме того, предусмотрено дальнейшее развитие страхования инвестиций. Предполагается также разработать систему стимулов для регионов, которые намерены опираться на частно–государственное партнерство в решении дорожных проблем.

«Государственно–частное партнерство – это не панацея от всех бед в экономике, транспортной отрасли, в дорожном строительстве. Это очень сложный процесс, который не всегда удается довести до логического конца. Тем не менее государственно–частное партнерство является стимулом для развития всех структур, задействованных в дорожной отрасли. Это позволит не только в разы увеличить количество реализуемых проектов, но и повысить эффективность государственных инвестиций», – отметил министр.

Для Алтайского края строительство платных дорог – задача не сегодняшнего и даже не завтрашнего дня. Поэтому частно–государственное партнерство в регионе развивается по несколько иному пути. А именно – по пути создания для потенциальных инвесторов привлекательных условий для капвложений в развитие транспортно–дорожной сети. На средства краевого бюджета в крае создаются инвестиционные площадки с готовой инфраструктурой: газопроводом, электросетями, дорогами. По такому алгоритму были построены площадки для «Алтайского бройлера», свинокомплекса «Алтаймясопром», строится инфраструктура для индустриального парка «Новоалтайск южный». К турзоне «Бирюзовая Катунь» проложена автодорога регионального значения Алтайское – Ая – Нижнекаянча – «Бирюзовая Катунь» и мост через Катунь у села Ая. Разработка новых месторождений полезных ископаемых потребовала провести реконструкцию дороги Змеиногорск – Рубцовск. В рамках соглашения между администрацией края и ОАО «Сибирь–Полиметаллы» введено в эксплуатацию два участка дороги общей протяженностью 37,3 километра.

«Всего за период с 2008 по 2012 год на эти цели направлено более 13,7 млрд рублей. Это позволило отремонтировать 2,6 тыс. км автодорог и ввести 122 км новых, отремонтировать мосты общей протяженностью более 4 км и построить новые мосты протяженностью 700 метров», – такие цифры привел на конференции глава региона.

В планах краевых властей – не менее масштабные проекты. Один из них – строительство в Барнауле объездной дороги «Северный обход», которая соединит федеральные трассы М–52 и А–349. По словам губернатора края Александра Карлина, это позволит Барнаулу избежать транспортного коллапса.

Еще один крупный проект, о котором на конференции говорил глава региона, – строительство аэропорта в Бийске. Развитие в крае туризма в значительной степени зависит от «авиадоступности» региона для туристов из Сургута, Нижневартовска, Новосибирска, Красноярска, Кемерово, Иркутска. Край готов взять на себя затраты по строительству транспортной и инженерной инфраструктур. Инвестору предстоит реконструировать здание бийского аэропорта.

«Проект «Северный обход» потребует встречных финансовых потоков, и, если их будет недостаточно, поднять такой масштабный проект будет очень непросто. Что касается восстановления Бийского аэропорта, то здесь перспективы вполне обозримы. Это как раз тот объект, который может быть реализован в формате государственно–частного партнерства. При поддержке федерального центра этот проект может быть реализован в самое ближайшее время», – отметил глава минтранса.

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; 19.02.2013; СОЕДИНЯЙ И ВЛАСТВУЙ

Произошла состыковка металлоконструкций пролетных строений третьего моста.

Стальной пролет, смонтированный на левом берегу, достиг бетонных опор на правом берегу. Правый и левый берег снова соединены  уже третьим автомобильным мостом.

Это радует глаз, но не очень радует души автомобилистов  еще как минимум год им предстоит стоять в пробках. Да и сам новый мост еще не дает гарантии избавления от дорожного коллапса  с каждым месяцем число машин в области и городе только увеличивается.

За процессом надвижки наблюдали министр транспорта РФ Максим Соколов, губернатор Василий Юрченко, мэр Владимир Городецкий и президент компании «Сибмост» Альберт Кошкин. На церемонии министр транспорта РФ Максим Соколов отметил историчность момента:

Мы стали свидетелями такого знаменательного события стыковки пролетных строений моста, соединяющего два берега великой реки Обь. Мы прошли точку невозврата в строительстве этого важнейшего объекта. И уже очевидно, что в 2014 году мы завершим все работы. Приятно видеть, что строительство идет по графику и даже с опережением сроков.

На новый мост власти возлагают немалые надежды  он должен разгрузить Димитровский и Коммунальный мосты, дать новый толчок к развитию отдаленных районов левого берега и стать частью развязки, которая охватит город в будущем.

Сегодня мы завершили очень важный этап в строительстве моста в Новосибирске. Стыковка берегов состоялась, осталось меньше половины. Хочу поблагодарить Правительство Российской Федерации, Министерство транспорта за поддержку  в 2012 году мы получили 4 млрд 50 млн рублей. Наша задача в 2014 году  как можно быстрее ввести мост в эксплуатацию, и он начнет служить во благо нашему городу, области, всему большому региону. И я уверен, что с этой задачей мы все вместе справимся,  подчеркнул глава региона Василий Юрченко.

В этом году компания «Сибмост» планирует начать монтаж свода арки, которая будет поддерживать пролет после того, как уберут строительные опоры. Также необходимо завершить развязку на ул. Ватутина и ул. Большевистская. Движение по новому мосту откроется уже в третьем квартале 2014 года.

Деятельность руководителей Федеральных агентств

Федерального агентства воздушного транспорта
РОСБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 19.02.2013; КОНЕЦ ЭПОХИ: ЗАКАЗЧИКУ ПЕРЕДАН ПОСЛЕДНИЙ ИЗ САМОЛЕТОВ ТУ-154

Самарский авиационный завод «Авиакор» передал Министерству обороны РФ самолет Ту-154М новый серии. Как ожидается на этом серийное производство самого массового реактивного пассажирского лайнера отечественной разработки будет закончено.

«Это не означает, что мы не будем продолжать его послепродажное обслуживание. Сегодня в эксплуатации, включая самолеты, находящиеся за рубежом, порядка 100 единиц», – заявил журналистам генеральный директор «Авиакора» Алексей Гусев.

К месту службы на аэродром постоянного базирования «Чкаловский» (Подмосковье) новый Ту-154 вылетит из Самары 20 февраля 2013г.

«Данный тип самолета в составе нашей войсковой части на аэродроме «Чкаловский» (Подмосковье) эксплуатируется с 1972 года, данный тип воздушного судна показал себя достойным на протяжении десятилетий эксплуатации», – отметил представитель министерства обороны полковник Александр Парака.

Ранее главнокомандующий ВВС России Александр Зелин заявлял, что Военно-воздушные силы РФ продолжат использование самолетов Ту-134 и Ту-154 как минимум на протяжении ближайших 10-15 лет. «Мы получили добро от Генштаба и министра обороны, планируем дополнительный ремонт этих самолетов», – отметил он.

Ту-154М – пассажирский лайнер с дальностью полNта – 5000 км и вместимостью 131 пассажир. Размах крыла самолNта – 37,77м, длина – 47,90м, крейсерская скорость – 860км/ч, максимальная высота полета – 12 тыс. 100м.

Самолет Ту-154 в различных модификациях производился на Куйбышевском авиационном заводе N 18 (ныне – «Авиакор») серийно с 1968г. по 1998г. Всего предприятием было выпущено около 1000 самолNтов Ту-154 различных модификаций. Более 150 самолетов Ту-154 производства завода «Авиакор» было поставлено на экспорт в Болгарию, Венгрию, ГДР, Египет, Иран, Китай, КНДР, Кубу, Монголию, Польшу, Румынию, Чехословакию.

На платформе Ту-154 на самарском заводе были построены различные варианты самолета, включая самолеты с полностью автоматическим заходом на посадку по программе «Буран», самолеты по программе «Открытое небо», самолеты с грузовой дверью. Отдельным проектом стал самолет с двигателями на криогенном топливе, который до сих пор считается единственным в мире.

Первый полNт Ту-154 был выполнен 3 октября 1968 года. В 1969г. Самолет показали на авиасалоне в Ле-Бурже. Весной 1971г. предсерийные машины начали использоваться для перевозки почты из Москвы в Тбилиси, Сочи, Симферополь и Минеральные Воды.

5 февраля 1972 года министр гражданской авиации Б.П. Бугаев подписал приказ о допуске самолета Ту-154 к выполнению пассажирских перевозок. А уже 9 февраля 1972г. Ту-154 выполнил свой первый рейс с пассажирами на борту, пролетев под флагом «Аэрофлота» по маршруту Москва – Минеральные Воды. С 2 апреля 1972 года лайнер начал эксплуатироваться на международных авиалиниях. В этот день на новом самолете был выполнен рейс по маршруту Москва – Берлин.

С середины 2000-х годов из-за низкой топливной эффективности двигателей и недостаточно комфортного по современным меркам салона авиакомпании начали постепенный вывод Ту-154 из эксплуатации. В ноябре 2008г. весь свой парк Ту-154 вывела из эксплуатации компания S7. Один из ранее принадлежавших ей самолетов, построенный в 1987г. в Куйбышеве Ту-154М под номером 85628, в июле 2012г. был установлен в новосибирском аэропорту Толмачево в качестве памятника.

31 декабря 2009г. свой последний рейс из Екатеринбурга в Москву выполнил последний Ту-154 «Аэрофлота».

В марте 2011г. глава Федерального агентства воздушного транспорта (Росавиация) Александр Нерадько заявил о том, что уже с июля 2011г. его рекомендует авиакомпаниям приостановить эксплуатацию парка самолетов Ту-154М.

«Росавиация предъявила дополнительные требования к разработчикам и предприятиям-производителям (Ту-154М) по доработке конструкции и выпуску бюллетеня обязательного применения. В случае невыполнения требования авиакомпаниям рекомендовано приостановить эксплуатацию парка Ту-154М с июля 2011г.», – указал А.Нерадько.

В настоящее время самолеты Ту-154 продолжают использоваться для пассажирских перевозок авиакомпаниями Utair, Мирнинское авиапредприятие «Алроса», «Якутия», «Газпромавиа», «Татарстан», Air Koryo (КНДР), «Белавиа» (Белоруссия), «Таджик Эйр» (Таджикистан), «Кыргызстан» (Киргизия), Turan Air (Азербайджан). Кроме того самолеты Ту-154 используются Минобороны и другими силовыми структурами России, КНР, Казахстана, Азербайджана, Словакии и Киргизии.

За время эксплуатации в авариях и катастрофах потеряно 72 самолNта Ту-154 различных модификаций, погибло 3172 человека. Крупнейшей в истории Ту-154 стала катастрофа 10 июля 1985г., когда лайнер Ту-154Б-2 Ташкентского объединNнного авиаотряда, выполнявший рейс по маршруту Карши–Уфа–Ленинград, свалился в плоский штопор и разбился в 30 км северо-восточнее города Учкудук. Погибли 200 человек, находившиеся на борту – 139 взрослых пассажиров, 52 ребNнка различного возраста и 9 членов экипажа.
ИЗВЕСТИЯ; 19.02.2013; ВЛАДИМИР ЛЕОНОВ: «УНИВЕРСИАДА СТАНЕТ ЭКЗАМЕНОМ ПЕРЕД СОЧИ-2014»

Гендиректор «Казань-2013» о степени готовности к Всемирным студенческим играм.

Глава исполнительной дирекции «Казань-2013» Владимир Леонов в эксклюзивном интервью «Известиям» объяснил, как опыт проведения Всемирной летней универсиады в Казани поможет при подготовке к Олимпийским играм в Сочи и об уникальности соревнований в Татарстане.

***

Во время крупных мероприятий важны вопросы транспортной доступности, как будут обстоять дела в Казани?

Действительно, вопрос с транспортом во время студенческих игр стал решаться в первую очередь. Могу сообщить о том, что к старту соревнований, во-первых, будет запущена специальная линия трамваев, которые мы заказали в Минске. Во-вторых, в Казани будут открыты три станции метро, запущен аналогичный сочинскому аэроэкспресс, который за 15 минут будет доставлять пассажиров от аэропорта до центра города. Ведем переговоры с «Аэрофлотом» об увеличении количества рейсов в период с 1 по 20 июля и с Росавиацией о возможности предоставить нам «открытое небо» в эти сроки.

Но главное, что мы хотим сделать, договориться с властями о том, чтобы все участники Универсиады и гости, которые приобрели билеты, могли пользоваться всеми видами общественного городского транспорта бесплатно. Пока что этот вопрос находится в стадии решения, так как необходимо прийти к согласию со всеми контрагентами, которых в этом сегменте представлено достаточно много, это метрополитен, троллейбусы, автобусы, трамваи.

УРАЛБИЗНЕСКОНСАЛТИНГ; 19.02.2013; ОМУТ СТРАХОВАНИЯ: ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ МОГУТ СТАТЬ ДОРОЖЕ

Вступление в силу с 1 января 2013 года закона об обязательном страховании пассажирских перевозок вызывает множество вопросов у всех заинтересованных сторон. Страховые организации все еще не имеют возможности осуществлять данный вид страхования, и компании-перевозчики готовятся нести убытки по выплате не только страховых премий, но и значительных компенсаций пострадавшим клиентам.

Напомним, что принятый 14 июня 2012 года Федеральный закон №67-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров» устанавливает обязанность перевозчика осуществлять страхование своей гражданской ответственности за причинение вреда пассажирам при перевозках железнодорожным, воздушным, морским транспортом, а также внутренними видами транспорта, автомобильным транспортом (за исключением легковых такси), городским наземным электрическим, а также внеуличным транспортом. Перевозчики, не застраховавшие свою ответственность, при причинении вреда пассажирам уже сейчас обязаны возмещать ущерб пострадавшим из собственного бюджета, а с 01.04.2013 года вводятся административные штрафы в размере от 500 тыс. руб. до 1 млн руб. за отсутствие обязательной страховки, и запрещается эксплуатация незастрахованных транспортных средств. Контроль за исполнением закона возлагается на Министерство транспорта РФ.

Однако застраховать свои перевозки компаниям не так-то просто. Как сообщают представители страховых организаций, в настоящее время такой услуги они предоставить не в состоянии даже при наличии соответствующей лицензии.

«Закон как таковой вступил в силу, но в его рамках страхование не может начаться до тех пор, пока страховщиками не выбран контролирующий орган. Этим органом станет Национальный союз страховщиков ответственности (НССО), членами которого мы являемся после того, как в его устав будут внесены определенные изменения», – сообщила директор по обязательным видам страхования ООО СК «Северная Казна» в Екатеринбурге Вилена Лбова.

По словам представителей страховых компаний, в настоящее время принятые изменения в уставе НССО проходят регистрацию в Министерстве юстиции РФ, и срок их рассмотрения истекает в конце февраля.

«Мы надеемся, что уже с конца текущего месяца все страховщики, являющиеся членами НССО и получившие соответствующую лицензию, смогут заключать договоры по данному виду страхования», – отметил заместитель начальника отдела центра страхования ответственности ОАО СК «Альянс» Алексей Алькин.

А пока для того, чтобы при наступлении страхового случая перевозчик не оказался вынужден осуществлять выплаты из собственного бюджета, представители страховых организаций предлагают транспортным компаниям заключить договор страхования на добровольной основе на период до 01.04.2013 года, когда возникнет необходимость обязательного страхования.

Другая проблема, вытекающая из неготовности компаний по перевозке пассажиров к осуществлению деятельности в соответствии с новым законом, состоит в отсутствии у многих предприятий заверенных в установленном законом порядке данных статистики по разным видам сообщения.

Как сообщили в ОАО СК «Альянс», в случае отсутствия или неполноты статистических данных величина страховых премий для перевозчиков будет рассчитываться в зависимости от количества посадочных мест в указанных компанией транспортных средствах с применением определенного коэффициента загрузки. Этот коэффициент будет усредненным по стране, и для перевозчиков в маленьких городах, где низкий пассажиропоток, такой расчет может привести к завышенному размеру премий.

«Сложности могут также возникнуть у перевозчиков городского сообщения, делающих остановки только на остановочных пунктах: в данном виде следования законодателем предусмотрен единственный вариант определения количества пассажиров в отсутствие статистики – это получение соответствующей справки в органе местного самоуправления или в территориальном органе исполнительной власти. Какие конкретно это органы власти, законодатель не уточнил. Более того, почти во всех регионах органы местной власти зачастую не в курсе, что они будут такую справку выдавать, и статистических данных у них просто нет. Это большая проблема, так как других вариантов расчета для данной категории перевозчиков в законе, к сожалению, не предусмотрено», – прокомментировал ситуацию Алексей Алькин.

Наибольшую угрозу новый закон представляет для компаний, осуществляющих различные заказные перевозки: дело в том, что такой вид перевозок законом предусмотрен только в городском сообщении. По словам представителя страховой компании «Альянс», пригородные и междугородние заказные перевозки в законе не выделены вообще, и премии будут рассчитываться по общим тарифам. Следовательно, предприятиям, использующим одни и те же транспортные средства для осуществления перевозок разных видов следования, придется страховать каждую машину по нескольким тарифам.

«Мы полагаем, что теперь нам выгодно будет разделить наши автобусы: одни будут ездить по городу, другие – совершать междугородние рейсы. А небольшие транспортные предприятия, которые не смогут распределить свой автопарк по разным видам следования, скорее всего, постепенно уйдут с рынка», – сообщил представитель новоуральской компании-перевозчика ООО «Транспортно-логистический центр».

В сложившейся ситуации и транспортным, и страховым организациям остается надеяться на доработку Федерального закона №67-ФЗ в процессе его применения и в ходе формирования судебной практики. При этом перевозчикам стоит приложить все усилия, чтобы данная практика началась не с них. Однако участники рынка не берутся предположить, сколько времени потребуется законодателю для внесения в нормативный акт необходимых поправок.

«Мы направили в Министерство транспорта РФ огромный список вопросов, касающийся закона №67-ФЗ, и самым удивительным для нас стало получение ответа от Минтранса со списком вопросов к нам по их же документу», – отметил Алейсей Алькин.

Не меньшую потребность в уточнении вызывает и та часть закона, которая касается страховых выплат и возмещения ущерба пострадавшим пассажирам.

«Мы до сих пор очень смутно себе представляем, как будет происходить начисление компенсаций. Закон однозначно построен в интересах пассажиров, многие перевозчики его даже называют «сломал ногу – зайди в автобус», поскольку сейчас не составляет большого труда достать себе фактически любую медицинскую справку. В Курганской области был случай, когда пассажир через некоторое время после получения компенсации за нанесенный вред его имуществу обнаружил еще и вред здоровью, в результате размер страховой выплаты ему составил около 180 тыс. руб. Такие прецеденты могут повлечь факты мошенничества со стороны пассажиров», – полагает представитель страховой компании.

Что касается значения нового закона для страхового бизнеса, представители данного сегмента рынка не склонны видеть в его реализации источник прибыли.

«Пока у нас нет уверенности в том, будет ли новый вид страхования выгоден или не выгоден для нашего бизнеса. Это обязательный вид, как и другие подобные продукты, этот вид является социальным, он вряд ли принесет какие-то особые прибыли. Его задача в отношении страховщика в какой-то степени обеспечивать оборот компании и расходы на ведение дела», – поясняет Вилена Лбова.

Значение нового закона участники страхового рынка видят в приведении нормативной базы РФ к стандартам общемировой практики, когда риски и разрешение последствий непредвиденных ситуаций ложится на плечи страховых компаний, а не государства.

«Во всем мире обязательные виды страхования становятся драйверами для добровольных, только в этом случае можно будет говорить о сервисной конкуренции и серьезных объемах бизнеса. На данный момент тарифы, которые предложило государство, фактически являются минимальными: от 7 копеек на одного пассажира до 58 рублей в зависимости от вида транспорта и страховой суммы», – сообщил вице-президент Дивизиона «Урал» Группы Ренессанс страхование Сергей Логвиненко.

Таким образом, и работники страховых организаций, и представители компаний-перевозчиков отмечают, что Федеральный закон №67-ФЗ построен на соблюдении интересов пассажиров, но при этом, вследствие недоработанности нормативной базы, создает множество сложностей в работе остальных заинтересованных сторон и может повлечь изменения на рынке услуг по осуществлению пассажирских перевозок.
РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; 19.02.2013; ПЕРЕВОЗЧИКОВ ЗА ОТСУТСТВИЕ СИСТЕМЫ ГЛОНАСС С АПРЕЛЯ БУДУТ ШТРАФОВАТЬ

Навигационное оборудование на базе спутниковой системы ГЛОНАСС становится все более востребовано среди компаний, перевозящих пассажиров. К такому выводу пришли эксперты компании «Форт-Телеком».

По их оценкам только за прошедшие полтора месяца количество запросов на установку оборудования увеличилось в три раза.

Всплеск интереса перевозчиков эксперты связывают с приказом Минтранса РФ № 285 об обязательном оснащении транспорта навигационными комплексами, который вступил в силу 1 января 2013 года.

Приказ обязывает провести оснащение аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС/GPS всех транспортных средств категории N – грузовых автомобилей, перевозящих опасные грузы, а также М2 и М3 – автобусов, троллейбусов и специализированных пассажирских транспортных средств.

В соответствии с приказом транспортные компании обязаны оснастить автопарки навигационной аппаратурой и обеспечить передачу навигационных данных в автоматизированные центры контроля и надзора (АЦКН) Ространснадзора.

А в Москве с 1 апреля 2013 года вводятся штрафы за отсутствие установленной системы ГЛОНАСС на обозначенных видах транспорта. Органами надзора за исполнением приказа станут ГИБДД и Ространснадзор.

Внедрение системы мониторинга транспорта приносит внушительный экономический эффект за счет оптимизации работы транспорта и сокращения расходов на топливо. «Расходы компаний могут сократиться от 10 до 60%, в зависимости от особенностей предприятия», – отметил эксперт «РГ» Владимир Макаренко.

«Ежедневно в России оборудованием ГЛОНАСС/GPS оснащается порядка 1000 транспортных средств. В 2012 году в России было оснащено около 300 тыс. автомобилей, – рассказал Владимир Макаренко. – Если перевозчики будут шире смотреть на возможности внедрения навигационной аппаратуры, чем просто «приказ сверху», использовать все возможности контроля и управления системой, а не просто устанавливать её «для галочки», то смогут гарантированно получить прибыль, которую можно направить на развитие и стать более конкурентоспособными на рынке».

Как отметил генеральный директор «Шуголь Консалтинг» Александр Шуголь, сейчас существует всего 6 стран, которые активно занимаются развитием систем спутниковой навигации: Америка, Россия, Китай, Япония, Индия и Европейский союз. Реально работают пока только Американская система и Российская.

«У нас есть преимущество в 2-3 года перед другими странами, которые еще не запустили или не полностью запустили в работу системы спутниковой навигации, – отметил Александр Шуголь. – Весь мировой рынок спутниковой навигации сейчас оценивается в 200 млрд. долларов. Это очень перспективный рынок. Кроме того, большую долю рынка занимает обслуживание гражданского сектора. Есть также услуги формата B2G, B2B. Самые востребованные – услуги автомобильной навигации и геоинформационные системы. Гражданский сектор занимает до 90% рынка, а сегмент B2B – 7%».

Также невозможно представить такие отрасли как авиация и судоходства без спутниковой навигации, их проникновение в этих отраслях почти 100%.

«К 2015 году 6 из 10 автомобилей будут иметь спутниковую навигацию, а более половины населения будут иметь смартфоны с поддержкой геолокации. Также активно развивается применение ГЛОНАСС в строительстве и сельском хозяйстве, – считает Александр Шуголь. – Также миллиарды долларов приносит использование геолокационных систем в социальных медиа, где ядром является местоположение пользователя».
МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; ЕЛЕНА БЕРЕЗИНА; 20.02.2013; ФОРА БЕЗ ФУРЫ «МК» УЗНАЛ ИЗ ПЕРВЫХ РУК ВСЕ ПОДРОБНОСТИ ТОГО, КАК, КОГДА И ПОЧЕМ УБЕРУТ ГРУЗОВИКИ С МКАД

С 1 марта в Москве вводится режим ограничения движения грузового автомобильного транспорта в пределах МКАД в дневное время. О том, как это нововведение повлияет на дорожную сеть Подмосковья, где будут парковаться фуры в ожидании часа икс и когда власти построят такой долгожданный ЦКАД, «МК» рассказал зам. председателя правительства Московской области Анатолий Насонов.
– Вы не боитесь, что через 10 дней дороги области встанут окончательно?
– Да нет, хуже вряд ли уже будет. Ситуация с многокилометровыми пробками при подъезде к Москве подошла к критическому показателю – пора действовать! Разумеется, одним только ограничением движения грузовиков и фур в пределах Москвы добиться улучшения транспортной ситуации во всем нашем регионе не получится. Нужны эффективная комплексная программа и согласованность действий между Москвой и областью.
– Что-то уже удалось сделать в этом направлении?

– Да, мы подготовили совместный план мероприятий, который согласован Минтрансом России, правительством Московской области, правительством Москвы, Росавтодором, ГК «Автодор». Наше подмосковное правительство тщательно проанализировало движение большегрузного транспорта по дорогам области. Данные получены в том числе с помощью проведенного в декабре 2012 года опроса водителей грузовиков, въезжающих в регион, и в этом нам оказал содействие Комитет по транспорту Госдумы, управление ГИБДД ГУ МВД России по Московской области, ГТУ МАДИ и Межрегиональный профессиональный союз водителей-дальнобойщиков. С учетом этого анализа мы и принимаем срочные меры – это и логистика движения большегрузов по нашим дорогам, и организации стоянок для фур.
– Однако многие эксперты говорили, что без соответствующей придорожной инфраструктуры вводить запрет нельзя. Что изменилось за прошедшее с тех пор время, появились необходимые парковки?
– Сейчас на территории Подмосковья располагаются порядка 190 стоянок на 4700 машино-мест. К сожалению, большинство из них не имеют необходимой придорожной инфраструктуры. Поэтому главная задача – оперативно создать на базе уже имеющихся стоянок многофункциональные комплексы, которые бы включали в себя АЗС, кафе, станции технического обслуживания, зоны отдыха водителей, гостиницу, пункт охраны общественного порядка. Кроме того, важно учесть еще и специфику перевозимого груза, который может потребовать особых условий при перевозке и хранении (скоропортящиеся, специальные, опасные грузы). На официальном сайте министерства транспорта Московской области уже размещена интерактивная карта существующих стоянок для грузовиков. Причем информация постоянно обновляется.
– Этого количества стоянок явно недостаточно. Когда область собирается строить новые парковки для большегрузного транспорта и где взять на это деньги?
– Уже есть схема размещения и строительства стоянок для большегрузного транспорта на территории Московской области в период 2013–2015 гг. Всего до конца 2015 года на дорогах федерального значения планируется построить 30 многофункциональных комплексов (МФК) на 3390 машино-мест, на дорогах регионального значения будет построено еще 25 стоянок на 2600 машино-мест.
– Недавно на своей пресс-конференции врио губернатора области Андрей Воробьев говорил, что на строительство парковок для грузовиков потребуется 15 млрд рублей. В областном бюджете есть на это деньги?
– Нет, таких денег у нас нет. Поэтому было решено привлекать к строительству МФК инвесторов. Врио губернатора уже направил письма владельцам крупнейших сетевых АЗС с предложением поучаствовать в создании многофункциональных комплексов. Получены предложения от ОАО «НК «ЛУКОЙЛ» по 24 земельным участкам, прилегающим к АЗС. ОАО «Газпром нефть» планирует строить на 127-м км автодороги М-4 «Дон» грузовую стоянку на 30 машино-мест. Там, где это возможно, будут расширяться уже существующие АЗС и рядом строиться «отстойники» для фур.
– И все-таки сейчас существует только треть необходимого количества стоянок, где парковаться грузовикам в ожидании наступления 22 часов, когда они смогут проехать через МКАД, – на обочинах?
– Нет, такого мы не допустим. И в Москве, и в области за несанкционированный отстой автомобильного грузового транспорта на обочине или вблизи дороги предусмотрены штрафы.
– Какие?
– В Москве – 3000 руб., в области – 1500 руб. Но штрафы – это крайняя мера воздействия на водителей. Правильно организованная логистика движения грузов, формирование интеллектуальной транспортной системы на территории области могут принести намного больше пользы, чем карательные и запретительные меры. В настоящее время Москва и Московская область начали активную информационную кампанию. В регионы направлены письма с предупреждениями о вводе ограничений, передаются сообщения по радио и спецканалу связи для водителей, начинается установка информационных щитов на подъездах к Москве. Но есть проблемы, с которыми еще предстоит разобраться, – например, сделать так, чтобы для водителя штраф за проезд под запрещающие знаки дорожного движения был гораздо выше, чем стоимость дневной спецстоянки. А в местах расположения дорожных знаков, запрещающих дальнейшее движение грузового транспорта в дневное время, должна быть возможность для его разворота.
– Режим ограничения вводится для всего большегрузного транспорта или только для транзитного?
– В первую очередь, конечно, для междугородных и межрегиональных магистральных грузовиков с максимально разрешенной массой более 12 тонн. К таким транспортным средствам относятся грузовые автомобили с прицепами и полуприцепами, еврофуры, автовозы, самосвалы, магистральные тягачи, спецтехника на базе грузовых автомобилей и др.
– Но тяжелая спецтехника есть и в аварийных службах, они смогут проехать по МКАДу днем?
– Разумеется! Ограничения не коснутся автотранспорта экстренных оперативных служб, городских дорожно-эксплуатационных служб, но они должны иметь соответствующие опознавательные знаки, цветографическую окраску и надписи. Кроме того, без ограничения сможет двигаться транспорт, осуществляющий международные перевозки, автомобили-эвакуаторы, а также имеющие спецпропуска.
– А как будет осуществляться контроль за соблюдением ограничений движения на МКАД?
– С помощью систем фотовидеофиксации, а проверка транспортных средств будет проводиться на постах ДПС.
– До наступления часа икс осталось несколько дней, как вы оцениваете общую готовность на дорогах? Никаких проблем не осталось?
– Работа проведена уже немалая. Естественно, нерешенные проблемы еще остаются. Мы уже говорили про недостаточное количество парковок. Кроме того, нам уже сейчас понятно, что будет невозможно оперативно доставлять или вывозить с территорий муниципальных образований области, примыкающих непосредственно к МКАД, какие-либо грузы. Увеличится время доставки грузов и количество автомобилей, задействованных для перевозок (вместо одного большого магистрального автопоезда будут использоваться множество небольших авто), это неизбежно вызовет увеличение затрат перевозчиков – и в итоге скажется на конечной стоимости товаров для их потребителей.
– Московская область получила свои пропуска для большегрузного транспорта? С этим нет проблем?
– Буквально накануне заключено соглашение между правительством Москвы и правительством Московской области о взаимодействии в выдаче пропусков, предоставляющих право на въезд и передвижение по МКАД грузового автотранспорта с разрешенной максимальной массой более 12 тонн. Выдавать их будет уполномоченный орган правительства Московской области (планируется ГКУ «ЦБДДМО»). Процедура выдачи будет существенно упрощена по сравнению с порядком, действующим в Москве.
– Однако кардинально проблема пробок на подъезде к Москве будет решена только после строительства объездных дорог. Недавно областное правительство заключило договор с компанией «Автодор» – неужели наконец начнется строительство долгожданного ЦКАДа?
– Действительно, 7 февраля было подписано соглашение между Московской областью и ГК «Автодор» о сотрудничестве в сфере содержания и развития автомобильных дорог на территории Московской области. В частности, один из пунктов соглашения касается строительства ЦКАД.
– Андрей Воробьев на пресс-конференции после подписания соглашения сказал, что первый участок дороги будет пущен уже в 2016 году, за счет чего будут достигнуты такие высокие темпы строительства?
– Прежде всего за счет повышения инвестиционной привлекательности проекта и создания условий для внедрения инновационных технологий при выполнении дорожных работ.
– По объему инвестиций ЦКАД – это мегапроект, из-за отсутствия необходимых средств он долго откладывался. Теперь деньги появились или стоимость проекта снизилась?

– На строительство ЦКАД потребуется порядка 350 млрд руб. Но мы постоянно работаем над снижением затрат при строительстве и эксплуатации дорог, в частности, это достигается за счет применения современных дорожно-строительных материалов, производство которых налажено на территории области, и только из официально зарегистрированных карьеров с созданием эффективной системы контроля их доставки. Надеемся, что это позволит исключить несанкционированную разработку притрассовых карьеров и улучшить экологическую обстановку.
– Какие еще крупные дорожные проекты стартуют или будут завершены в этом году?
– В этом году строится путепровод у платформы Хлебниково (Дмитровский район), через железнодорожные пути в Котельниках (Люберецкий район), в городском поселении Жилево (Ступинский район). По всем остальным путепроводам идет разработка проектной документации.
По хордовым автомобильным дорогам разрабатываются проекты планировок территории, а на первый пусковой комплекс хордовой автомобильной дороги Подольск–Домодедово–Раменское–ЦКАД в этом году будет разработана проектная документация.
– В прошлом году много говорилось, что строительство путепроводов нужно вести на условиях частно-государственного партнерства. Есть ли уже конкретные примеры подобных проектов?
– Есть такие предложения. Надеюсь, в этом году будет разработана проектная документация на путепровод у платформы Востряково Домодедовского района – это пилотный проект для целой программы строительства платных путепроводов как раз на основе государственно-частного партнерства. При этом надо отметить, что при реализации строительства платных путепроводов будет учитываться мнение жителей Московской области.
– Вы неоднократно отмечали, что протестные движения граждан мешают строить дороги. Что область собирается предпринять, чтобы ускорить решение вопросов с землеотводом?
– Ситуация изменится только после внесения изменений в существующие законодательные акты, регулирующие вопросы изъятия земель для государственных нужд. Совместно с правительством Москвы мы внесли соответствующие предложения в Госдуму, сейчас они рассматриваются в установленном порядке. По моей информации, основной настрой – поддержать.

ВЕДОМОСТИ; 20.02.2013; ПУСТЫЕ ВАГОНЫ НЕ ВЫГОНЯТ С ДОРОГИ

Минтранс 8 февраля продлил действие правил перевозки порожних вагонов на сети РЖД до 31 декабря 2013 г. Предыдущий приказ действовал до конца 2012 г. Проект приказа ведомства был опубликован вчера. Новые правила предполагают запрет на отправку порожнего вагона со станции без заявки от грузоотправителя на его загрузку. 
ГАЗЕТА.RU; АЛИНА ЧЕРНОИВАНОВА, АЛЕКСЕЙ ТОПАЛОВ; 19.02.2013; НАХОДКА ВСТАЛА В МАЗУТНУЮ ПРОБКУ

На Дальнем Востоке застряли 2 тысячи цистерн с нефтепродуктами

На Дальнем Востоке новый коллапс на железной дороге: на станциях в районе Находки остановлены более 30 составов – около 2 тыс. цистерн с нефтепродуктами. Портовики не успевают разгружать замерзший мазут, говорят в РЖД. Эксперты признают, что порты не готовы к возрастающему в последнее время грузопотоку.

На станциях Блюхер и Крабовая (около 100 км от портов Находки) скопились поезда с нефтепродуктами: 21 поезд и 13 поездов соответственно, и их число продолжает расти. Они отставлены от движения из–за низких темпов обработки наливных грузов в портах Приморья, сообщили в «Дальневосточной железной дороге» (филиал РЖД).

Еще в декабре 2012 года первый заместитель начальника Дальневосточной дирекции управления движением Дмитрий Бородинский отмечал неудовлетворительную подготовку к работе в зимний период портов и предприятий края. В результате увеличилось число брошенных поездов (отставленных от движения по причинам, зависящим от грузополучателя) общим объемом более 6 тыс. вагонов. «Из–за «брошенных» поездов на станциях назначения теряется маневренность, – пояснял Бородинский. – Сложнее подавать вагоны под грузовые операции даже тем клиентам, которые не имеют проблем с их переработкой».

В начале февраля дальневосточные железнодорожники констатировали, что с начала 2013 года из–за того, что порты и нефтебазы не обеспечивают нормативную выгрузку, на железной дороге простаивало около 160 груженых составов в адрес различных получателей. Это число удалось снизить до 38. Тем не менее некоторые получатели допустили рост числа неразгруженных вагонов, говорили в ДВЖД. В числе наиболее «тревожащих» тогда называлась станция Крабовая, где выгрузка нефтепродуктов грузополучателем ООО «РН–Находканефтепродукт» задерживалась: к 4 февраля количество «брошенных» составов с нефтепродуктами составляло здесь 19 поездов (1310 вагонов), 18 из которых с мазутом. В первой декаде января основной упор погрузки нефтяников пришелся именно на мазут (175 вагонов в среднем в сутки при перерабатывающей способности в холодный период 120), говорили в компании, но с такими объемами нефтебаза справиться не в состоянии, что и стало причиной увеличения количества отставленных составов.

Число отставленных от движения поездов на железнодорожной инфраструктуре, поясняют сейчас в ДВЖД, резко увеличилось в последнюю неделю.

Предприятия–грузополучатели – ЗАО «Востокбункер», ООО «РН–Находканефтепродукт» и ООО «Нико–Ойл ДВ» – оказались неготовыми к приему возросшего грузопотока. «Узким местом на пути перевалки наливного груза стала недостаточная техническая оснащенность грузополучателей и несвоевременный подвод танкерного флота из–за сложной навигационной обстановки, – считают в ДВЖД. – К причинам медленной выгрузки портовики относят и высокую вязкость мазута».

Для решения проблемы на крупные железнодорожные узлы Приморского края выехали руководители и эксперты Дальневосточной дирекции управления движением, сообщили в компании. Оперативный штаб проведет переговоры с руководством портов и предприятий–грузополучателей.

34 поезда – около 2 тысяч цистерн, уточнили в РЖД.

Цистерны загружаются на 60 тонн, то есть без движения остается около 120 тысяч тонн нефтепродуктов. Это примерно среднесуточная погрузка всей «Дальневосточной железной дороги» в январе 2013 года (она по итогам месяца составила 120,2 тыс. тонн, на 2,7 % ниже, чем за январь 2012 года). Общий объем погрузки нефтепродуктов в январе 2013 года составил около 838 тысяч тонн. Всего же за прошлый год «Дальневосточная железная дорога» перевезла более 11 млн тонн нефтепродуктов.

«В подобных случаях причиной является не плохая подготовленность грузополучателей, а плохая логистика РЖД, – парирует источник в нефтяной отрасли. – Именно так было в прошлые разы».

Получить комментарий в «РН–Находканефтепродукт» не удалось. Собеседник в «Роснефти» убеждает, что «ситуация улучшается, ожидается, что в ближайшее время разгрузка войдет в график». «Темпы разгрузки, в том числе на станции Крабовая, замедлились в связи с аномально низкими температурами в регионе», – поясняет он.

«Каких–то особенных проблем с перевалкой нефтепродуктов у нас нет, – говорит представитель НК «Альянс» (основная деятельность сосредоточена на Дальнем Востоке). – Основную часть мы переваливаем через собственный терминал Первая Речка. Через Ванино мы планировали пустить нафту и часть мазутов. Если ситуация на Ванино будет усложняться, мы просто вернем эти объемы на Первую Речку. Это создаст нам определенные сложности, но не более того».

Восточный грузопоток – угля, нефти – в значительной степени сформировался в последние годы, и порты не адаптированы под такие объемы перевалки, говорит гендиректор «INFOLine–Аналитика» Михаил Бурмистров.

«Возросшие объемы трудно переработать, особенно после открытия в конце 2012 года движения по участку ДВЖД Оунэ–Высокогорная с реконструированным Кузнецовским тоннелем (это позволило увеличить пропускную способность БАМ до 19 млн тонн), особенно в зимний период, когда уголь для выгрузки нужно разогревать или разбивать грейфером, – поясняет он. – Объемы планируемых экспортных поставок превышают возможности портов, и сейчас стык между портами и железной дорогой является узким местом, препятствующим наращиванию экспортного потенциала».

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; 20.02.2013; БОЛЕЕ 10 МЛН РУБЛЕЙ ЗАДОЛЖАЛ РАБОТНИКАМ АЭРОПОРТ ЯКУТСКОГО ТИКСИ

Более 60 работникам аэропорта якутского поселка Тикси задолжали заработную плату в общем размере 10,6 миллиона рублей.
Принадлежащий Минобороны аэродром совместного базирования в Тикси был объявлен закрытым для всех полетов воздушных судов, кроме вертолетов, с 1 октября по 31 декабря 2012 года из-за реконструкции износившейся взлетно-посадочной полосы. Когда аэродром закрылся, власти Якутии заявили о желании принять предприятие на баланс, но процесс передачи осложнился. Из-за неопределенной ведомственной принадлежности работники аэропорта с октября не получают зарплату.
Задолженность по зарплате перед 64 сотрудниками в размере 10,6 миллиона рублей накопилась из-за того, что сейчас не утверждена ведомственная собственность предприятия. Предприятие не является структурным подразделением Росавиации, из-за чего федеральные средства не могут быть выделены.

Власти Якутии и Росавиация сейчас ищут пути решения проблемы.

КОММЕРСАНТЪ (ВОРОНЕЖ); ОЛЬГА ДЕМЬЯНКО; 20.02.2013; VUELING AIRLINES РАССЧИТЫВАЕТ НА ЧЕРНОЗЕМЬЕ

Белгородский и воронежский аэропорты готовятся принимать Airbus, из которых состоит парк испанского авиаперевозчика

Второй по величине авиаперевозчик Испании, бюджетная авиакомпания Vueling Airlines планирует выйти на рынок авиаперевозок Черноземья. По сообщению Росавиации, иностранные авиаторы начнут перелеты из Барселоны в Белгород и Воронеж. Эксперты уверены, что речь идет о туристических рейсах периодичностью один-два раза в неделю, и прогнозируют усиление конкуренции с местными перевозчиками.

Росавиация со ссылкой на материалы Министерства иностранных дел РФ сообщила, что, в соответствии с соглашением между королевством Испания и Российской Федерацией, Vueling Airlines SA назначена испанскими авиационными властями для осуществления перевозок по маршрутам Барселона – Белгород – Барселона и Барселона – Воронеж – Барселона. В настоящее время испанский лоукостер осуществляет полеты из Барселоны, с островов Мальорка и Ивиса в Москву, а также из Барселоны в Санкт-Петербург. Он же готовится начать полеты из Аликанте в Москву. Оперативно связаться с представителями авиакомпании в России „Ъ“ не удалось. Пресс-служба белгородского аэропорта сообщила, что весной текущего года два туроператора собираются начать перелеты в Барселону из регионального центра, и, «возможно, Vueling является партнером кого-то из них». Какие именно отечественные операторы присматриваются к Белгороду, в аэропорту не уточнили.

Анатолий Карпов, гендиректор и владелец ЗАО «Авиакомпания „Полет“«, контролирующий также головное юрлицо воронежского аэропорта ОАО «Авиакомпания «Воронежавиа»», пояснил, что испанскому авиаперевозчику теперь придется получить разрешение Росавиации на осуществление регулярных рейсов в Воронеж и Белгород. А также согласовать расписание перелетов и провести обучение персонала аэропортов, которые должны быть готовы принять самолеты перевозчика, а «на это понадобится время». Отметим, что после завершения реконструкции взлетно-посадочной полосы, рулежных дорожек и перрона воронежский аэропорт сможет обслуживать воздушные суда Airbus, из которых состоит авиапарк Vueling. 

Vueling Airlines SA существует с февраля 2004 года. В 2008 году произошло слияние компании с ClickAir под брендом Vueling. 46% акционерного капитала дискаунтера принадлежат испанской Iberia. Штаб-квартира находится в Барселоне. Vueling выполняет полеты по 150 направлениям в 44 города Испании и других стран Европы. Воздушный флот авиакомпании состоит из 57 самолетов Airbus A320-200. Пассажирам предоставляется только экономкласс. По собственным данным, компания в 2012 году увеличила перевозки пассажиров на 20,1%, до 14,8 млн человек, при этом средний показатель загрузки кресел составил 77,7%.

Анатолий Карпов считает, что основной сложностью для международного авиаперевозчика станет то, что воронежский аэропорт имеет возможность пропускать не больше 50 пассажиров в час. При этом аэровокзал уже сегодня обеспечивает выполнение регулярных рейсов авиакомпаний «Полет», «ЮТэйр», «Руслайн», а также чартерные рейсы других перевозчиков, среди которых «Саратовские авиалинии». География полетов охватывает Москву, Санкт-Петербург, Анапу, Баку, Ереван, Саратов, Мюнхен, Анталью, Пулу, Ларнаку, Варну, Милан, Стамбул, Тель-Авив и Прагу. Появление на местном авиарынке зарубежного дискаунтера господин Карпов оценил положительно, поскольку это принесет аэропорту дополнительные доходы. По его словам, «Полет» также планирует начать летать в Барселону уже в апреле, однако конкуренции с испанской авиакомпанией не боится. Тем более воронежская компания будет осуществлять чартерные рейсы, а Vueling – регулярные. «Благодаря сотрудничеству с турфирмами, мы продаем блок мест, а не билеты, испанцы же не смогут выполнять чартерные перелеты из Воронежа, ведь пассажиры – россияне. Разве что испанцы начнут летать в Воронеж на охоту», – заметил владелец авиакомпании. 

Роман Гусаров, главный редактор портала Avia.ru, положительно оценил стремление международных авиаперевозчиков расширять географию маршрутов не только за счет перелетов в Москву, но и за счет региональных авиарейсов. «Особенно хорошо, что на рынок региональных авиаперелетов выходят лоукостеры. Это дает возможность пассажирам выбирать более бюджетные рейсы. Однако Vueling составит серьезную конкуренцию местным компаниям, ориентирующимся на перевозки по наиболее популярным туристическим маршрутам по чартерным программам. Часть туроператоров теперь может переориентироваться на сотрудничество с ними. Таким образом, мы уступаем свой рынок зарубежным игрокам, и это существенный минус», – добавил эксперт. 

Глава аналитической службы агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев отметил, что в 2012 году основной объем авиаперевозок на московском авиаузле приходился на международные рейсы, которые развиваются быстрее, чем внутренние. При этом, по оценке эксперта, международные перелеты из регионов растут быстрее, чем из московского авиаузла. «Доходы населения в субъектах РФ сегодня позволяют летать по популярным туристическим направлениям, причем прямые вылеты из крупных региональных центров для пассажиров предпочтительнее. В 2011–2012 годах множество отечественных компаний начало осуществлять прямые рейсы по востребованным туристическим маршрутам, начиная с массовых рынков – Турции и Египта, которые теряют популярность в пользу европейского направления. Этим объясняется стремление европейских операторов открывать прямые рейсы в расчете на растущий российский турпоток на юг Европы, в Грецию или ту же Испанию. Если компания собирается летать пару раз в неделю, это гарантирует, что она ориентируется на туристический сегмент, поскольку деловому пассажиру необходимы ежедневные перелеты. Однако на ежедневные полеты в Испанию ни в Воронеже, ни в Белгороде спроса сегодня нет и в ближайшие годы не предвидится», – резюмировал эксперт. 
ВЕДОМОСТИ – ПОВОЛЖЬЕ; 20.02.2013; ТАТАРСТАН СУБСИДИРУЕТ МЕСТНЫЕ АВИАПЕРЕВОЗКИ

Правительство Татарстана примет участие в программе развития региональных авиаперевозок в Приволжском федеральном округе (ПФО), сообщила вчера пресс-служба министерства транспорта и дорожного хозяйства республики. Пилотный проект в ПФО будет реализован с 1 апреля по 30 ноября 2013 г. Программа подразумевает, что пассажир оплачивает 50% стоимости перелета, 25% компенсируется из федерального бюджета, 25% – из регионального. Из бюджета РФ на эти цели было выделено 300 млн руб. В свою очередь правительство Татарстана издало постановление о субсидировании перевозчиков на сумму 28,6 млн руб. Региональные рейсы будут выполняться из двух аэропортов Татарстана – «Казань» и «Бегишево» (Набережные Челны) по 10 направлениям. В том числе из Казани в Киров планируется совершать восемь рейсов в неделю, в Нижний Новгород – 14, в Оренбург – 4, в Пензу – 7, в Пермь – 10, в Самару – 7, в Саранск – 4, в Саратов – 7, в Уфу – 21; из Нижнекамска в Нижний Новгород – 4. Всего за время проекта планируется выполнить 3000 рейсов из аэропортов республики. Пассажиропоток должен составить 16 700 человек. 
РИА НОВОСТИ; 19.02.2013; ДОКУМЕНТ О СОГЛАСОВАНИИ РОСАВИАЦИЕЙ СТРОИТЕЛЬСТВА У АЭРОДРОМОВ ВНЕСЕН В ПРАВИТЕЛЬСТВО 

Министерство транспорта РФ внесло в правительство законопроект, наделяющий Росавиацию наряду с собственником аэродрома полномочиями по обязательному согласованию проектирования и строительства объектов в приаэродромной территории, сообщили агентству «Прайм» в Минтрансе.

Газета «Известия» написала, что Росавиация может получить полномочия по согласованию возведения новых объектов на приаэродромных территориях, и соответствующие поправки согласованы всеми заинтересованными ведомствами. Ранее застройщики должны были спрашивать разрешение лишь во ФГУПах, владеющих аэропортами.

«Внесли в правительство 8 февраля», – сообщил собеседник агентства во вторник.

НОВЫЕ ПОЛНОМОЧИЯ 
Поправки, которые предусматривают расширение полномочий Росавиации, содержатся в проекте федерального закона «О внесении изменения в статью 46 Воздушного кодекса РФ».

«предлагается наделить Росавиацию наряду с собственником аэродрома полномочиями по обязательному согласованию проектирования, строительства и развития городских и сельских населенных пунктов, а также строительства и реконструкции промышленных, сельскохозяйственных и иных объектов в пределах приаэродромной территории», – говорится в пояснительной записке к законопроекту, которая имеется в распоряжении агентства «Прайм».

Цель нововведения – «исключение ошибочной оценки влияния объектов на безопасность полетов воздушных судов, а также негативного воздействия на здоровье граждан экологически неблагоприятных факторов, связанных с эксплуатацией воздушных судов (авиационный шум, выбросы вредных веществ авиационных двигателей)».

Авторы законопроекта полагают, что он позволит упорядочить выдачу разрешений на проектирование и строительство на приаэродромных территориях и закрепить за Росавиацией право их согласования. Росавиация осуществляет функции по оказанию государственных услуг и управлению государственным имуществом в сфере гражданской авиации.

«Принятие федерального закона «О внесении изменения в статью 46 Воздушного кодекса Российской Федерации» не потребует расходов, покрываемых за счет средств федерального бюджета», – отмечается в записке. Реализация предусмотренных законопроектом полномочий будет осуществляться Росавиацией в пределах установленной правительством РФ численности работников центрального аппарата и территориальных органов и ассигнований, предусмотренных в федеральном бюджете на эти цели.

Представитель Росавиации сообщил агентству «Прайм», что ведомство готово заниматься согласованием в случае получения таких полномочий.

Представитель аэропорта «Шереметьево» заявил «Прайму», что те дома, которые уже построены, не влияют на безопасность полетов, но часть новых застроек находится в зоне шумового воздействия.

«Не все дома были согласованы с «Шереметьево» в надлежащем порядке. И мы привлекли внимание ряда контролирующих органов к данным объектам», – сказал собеседник агентства во вторник.
РИА НОВОСТИ; 19.02.2013; ЭКСПЕРТЫ ПОДДЕРЖИВАЮТ ИДЕЮ СОГЛАСОВАНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА У АЭРОПОРТОВ С РОСАВИАЦИЕЙ

Эксперты российского строительного рынка поддерживают необходимость согласования проектов и строительства в приаэропортовых зонах с Росавиацией, рассказали во вторник РИА Новости участники рынка недвижимости.

Министерство транспорта РФ внесло в правительство проект поправок федерального закона «О внесении изменения в статью 46 Воздушного кодекса РФ», наделяющий Росавиацию наряду с собственником аэродрома полномочиями по обязательному согласованию проектирования и строительства объектов в приаэродромной территории. Ранее застройщики должны были спрашивать разрешение лишь во ФГУПах, владеющих аэропортами.

«Законопроект крайне важный и своевременный, так как застройщики зачастую действуют в своих интересах, а не в интересах аэропортов, застраивая приаэропортные зоны многоквартирными домами и подвергая жителей возможной опасности», – считает руководитель рабочей группы по инфраструктурному развитию и строительству Общественной палаты РФ Игорь Ковтун.

Эксперт пояснил, что в 2012 году в Общественную палату РФ обращались жители города Сходня Московской области, в том числе жалуясь на хаотичную застройку в приаэропортной зоне «Шереметьево», а представитель самого аэропорта заметил, что никто из застройщиков этого района не приходил согласовывать свои проекты и стройку.

Он уточнил, что аэропорты быстро развиваются, и застройщики не знают планы их строительства, например, где и какие полосы для взлета и посадки могут быть сделаны.

«Жители домов в приаэропортных зонах, если дома построены с нарушением высотности и удаленности от взлетно-посадочных полос, постоянно подвергаются шумовым воздействиям из-за пролетающих над ними самолетов, неблагоприятным фактором также являются выбросы отработанного топлива», – пояснил Ковтун.

Эксперт подчеркнул, что возводя многоэтажки, застройщики не думают о жителях: о том, что они подвергают граждан опасности, если будет физическое обрушение самолета при катастрофе. Если этот процесс не будет контролироваться, то в случае потенциальной угрозы, у нас могут быть катастрофические потери.

Застройщики обязаны согласовывать проекты и строительство не только с аэропортами, но и с Росавиацией и Минтрансом, так как при всех согласованиях с местными властями, по факту можно обнаружить нарушения, – уверен Ковтун.

Руководитель аппарата НОСТРОЙ Михаил Викторов согласен с коллегой, что предложение Минтранса РФ упорядочит отношения между застройщиками и планами развития и работы аэропортов.

Викторов уверен, что дополнительные согласования не повлияют на объемы строительства, так как в приаэропортовых зонах в основном возводятся гостиницы и офисы, а жилья строится мало.

Он также отметил, что согласно мониторингу административных барьеров в 2011 году, мы были удивлены частью процедур, с которыми приходилось сталкиваться застройщикам, например, в Астрахани, жилое строительство в любой части города должно было согласовываться с аэропортом, независимо от удаленности.
ИТАР-ТАСС; 19.02.2013; В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕАНИМИРУЮТ» РАБОТУ МАЛЫХ АЭРОПОРТОВ ДЛЯ ПЕРЕВОЗКИ ПАССАЖИРОВ НА ВНУТРЕННИХ ЛИНИЯХ

В Ростовской области «реанимируют» работу малых аэропортов для перевозки пассажиров на внутренних линиях, с этой целью в регионе утверждена концепция развития малой авиации до 2030 года. Соответствующее постановление подписал сегодня губернатор Василий Голубев, сообщили в пресс-службе правительства области.

«На сегодняшний день отрасль представлена более 150 воздушными судами, которые обслуживают сельхозугодия фермеров и сельхозпредприятий», - уточнили в правительстве. Согласно планам, будет восстановлена работа местных авиалиний, а развитие объектов наземной инфраструктуры аэропортов будет вестись на основе государственно-частного партнерства.

«Речь идет о реанимации бывших малых аэропортов области, на базе которых остались и работают взлетные полосы, такие площадки действуют в Волгодонске, Белой Калитве, Новошахтинске и других городах региона», - рассказали ИТАР-ТАСС в Федеральной службе по надзору в сфере транспорта Южного федерального округа. Собеседник отметил, что с выходом в 1994 году закона о деятельности малых аэропортов, практически все из них перестали перевозить пассажиров, так как комплексы не отвечали новым требованиям эксплуатации.

«Уже 19 лет малой авиацией в России практически не занимаются, но взлетные полосы на базе малых аэропортов сохраняются», – говорит эксперт службы. Всего в ЮФО сегодня действуют 11 пассажирских аэропортов /в том числе в Ростовской области – в Ростове-на-Дону и Таганроге/, самый маленький из всех – в Ейске.

Как пояснили в Федеральной службе, чтобы пройти лицензирование на перевозку пассажиров на малые расстояния самолетами класса Ан-24 и Як-40 необходимо выполнить жесткие требования норм годности эксплуатации аэропорта. Такой документ состоит из перечня норм на 200 страницах.

На Дону в станице Ольгинской уже реализуется один частный проект малой авиации «Доступное небо», он рассчитан на авиатуристов.

АВИАТРАНСПОРТНОЕ ОБОЗРЕНИЕ; 19.02.2013; ДОМОДЕДОВО НАЗВАЛ САМЫЕ ПУНКТУАЛЬНЫЕ КОМПАНИИ

По итогам января 2013 г. самой пунктуальной авиакомпанией в аэропорту Домодедово названа «Трансаэро». Этот авиаперевозчик выполнил по расписанию 1575 рейсов. Вместе с тем, по данным Росавиации, «Трансаэро» не вошла в пятерку российских авиаперевозчиков, допустивших меньшее количество задержек в январе, и заняла седьмое место в рейтинге самых пунктуальных авиакомпаний после «Ижавиа». 176 из 4768 рейсов «Трансаэро» было задержано, при этом 35 рейсов задержаны более чем на 6 ч. Напомним, что в ноябре и декабре 2012 г. меньше всех задержек в Домодедово также допустила «Трансаэро», выполнившая точно по расписанию 1670 и 1463 рейсов соответственно.
На втором месте в списке Домодедово авиакомпания «Ямал», выполнившая без задержек 189 рейсов. Затем идут «Россия» (164 рейса по расписанию) и «Ижавиа» (54 рейса без задержек). Из зарубежных авиакомпаний самыми пунктуальными представители Домодедово считают Lufthansa (163 рейса), British Airways (68 рейсов), Iberia (43 рейса) и украинскую Air Onyx (23 рейса).
Аэропорт Домодедово ведет ежемесячную статистику по задержкам рейсов. Конкурс самых пунктуальных авиакомпаний организован для улучшения качества обслуживания пассажиров. В Домодедово уточнили, что правилами предусмотрены дополнительные 15 мин на непредвиденные обстоятельства; отклонения от расписания в пределах этого значения задержкой не считаются.
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