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ИНТЕРФАКС; 01.03.2013; ПРАВИЛА ПРОХОДА СУДОВ ПО СЕВМОРПУТИ МОГУТ БЫТЬ ОДОБРЕНЫ НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ  – МИНТРАНС

Правила прохода судов по Северному морскому пути (СМП) могут быть одобрены правительством на следующей неделе, заявил замминистра транспорта РФ Виктор Олерский на заседании Федерального агентства морского и речного транспорта РФ (Росморречфлот).

«Что касается правил плавания (по СМП  – ИФ)  – они подготовлены. Вчера мы с департаментом еще раз обсудили те замечания, которые мы получили из Минюста... Думаю, что на следующей неделе они будут также подписаны»,  – сказал он.

Он добавил, что на этой неделе Минтранс получил «документ из контрольного управления президента, и это дало возможность дать ход подготовки акта правительства об образовании администрации СМП» в Москве и его филиале в Архангельске. «На следующей неделе обещают, что документ будет подписан в правительстве»,  – заявил он.

В.Олерский напомнил, что в прошлом году был принят 132 федеральный закон, так называемый «Закон о Севморпути», который урегулировал создание администрации СМП и легитимность правил плавания по нему. Также в этом законе реализован иной подход взимания платы при плавании на СМП. «То есть плата будет взиматься за фактическую услугу»,  – сказал замминистра.

Глава Росморречфлота Александр Давыденко в своем выступлении добавил, что в агентством подготовлены ряд предложений (в новую редакцию федеральной целевой программы «Мировой океан»), в которых говорится в частности о создании 7 опорных базовых пунктов на СМП: в портах Сабетта, Дудинка, Диксон, Тикси, Певек, Провидения и Анадырь.

Он также заявил, что в навигацию 2012 года по Севморпути было перевезено около 4 млн тонн грузов, в том числе 1,2 млн тонн  – транзитных. В 2013 году ожидается рост на 5-6%, сказал глава федерального агентства.

РИА НОВОСТИ; 01.03.2013; АССОЦИАЦИЯ СУДОХОДНЫХ КОМПАНИЙ ПРЕДЛАГАЕТ ВВЕСТИ В РФ ПРОГРАММУ УТИЛИЗАЦИИ ФЛОТА

Ассоциация судоходных компаний (АСК) предлагает рассмотреть вопрос о введении программы утилизации для морских и речных судов, сообщил в рамках расширенного заседания Росморречфлота президент АСК Алексей Клявин.

«Мы предлагаем рассмотреть в ближайшем будущем возможную программу утилизации речного и морского флота», – сказал он.

Клявин добавил, что считает нужным тщательно продумать эту программу и внести соответствующее предложение в правительство.

Так, глава АСК предложил сдавать суда на металлолом на судоверфь. Клявин отметил, что в Европе существует подобная практика – «Old for new», которая достигла определенных успехов. По его мнению, опыт европейских стран можно было бы использовать, учитывая, что средний возраст российского флота около 30 лет.

В свою очередь, глава Росморречфлота Александр Давыденко сообщил журналистам, что рассматривал возможность утилизации судов, в первую очередь тех, которые потерпели крушение и оказались брошенными.

При этом Росморречфлот столкнулся с проблемой – использовать судно без разрешения и участия владельца агентство не может.

Давыденко предлагал скорректировать закон, позволив Росморречфлоту заниматься утилизацией тех судов, которые определенный срок – к примеру, 2 года – не были каким-либо образом использованы владельцем.

«У нас достаточно затонувших кораблей, к примеру, на Северном морском пути, и их надо поднимать и утилизировать», – заключил он.

ИА PORTNEWS; 01.03.2013; РЕФОРМА ОТРАСЛЕВОГО ОБРАЗОВАНИЯ НЕОБРАТИМА – ВИКТОР ОЛЕРСКИЙ

Реформа отраслевых учебных заведений необратима. Как передал корреспондент ИАА «ПортНьюс», такое мнение в ходе заседания Совета Росморречфлота в Москве высказал заместитель министра транспорта России Виктор Олерский. 

«Хотя и были некоторые технические сбои, обратного пути нет», – подчеркнул замминистра. 

Он отметил, что при создании Университета морского и речного флота им. адм. С.О. Макарова звучала критика объединения, однако в настоящее время практически все согласились с целесообразностью данной реформы. 

Как добавил в ходе заседания руководитель Росморречфлота Александр Давыденко, укрупнение отраслевых вузов способствует оптимизации их управления и объединению ресурсов.

SEANEWS; 01.03.2013; А.ДАВЫДЕНКО О КОНКУРЕНЦИИ МЕЖДУ ПОРТАМИ

Отвечая на вопрос SeaNews об оттоке грузов из крупных перегруженных портов в новые порты, руководитель Росморречфлота Александр Давыденко отметил, что назвать это тенденцией нельзя. «Это нормальная конкурентная работа, направленная на сокращение издержек при доставке грузов», – отметил он.

По мнению А. Давыденко, конкуренция между портами может привести к снижению ставок на перевалку.

«Потому что чем больше будет портовых мощностей, тем ниже будут ставки на перевалку. А раз ниже ставки перевалки, то меньше себестоимость перевозки тонны груза. И значит, дешевле будут те же грузы для нас как потребителей».

Как сообщил сегодня А.Давыденко на итоговой коллегии Росморречфлота, пропускная способность российских портов составит к 2016-18гг. 740 млн тонн. «В целом, к 2016-18 годам мы планируем обеспечить перевалку грузов в объеме 740 млн тонн в год, в том числе иметь 15% резерв пропускной способности для минимизации потерь в периоды пиковых нагрузок в транспортной системе», – отметил он.

В 2013 году предусматривается увеличение портовых мощностей на 54 млн тонн.

В прошлом году, по словам А.Давыденко, в России было введено в строй портовых мощностей на 72,5 млн тонн. Это нефтяной терминал БТС-2 в порту Усть-Луга, зерновой терминал в порту Оля и вторая очередь ВСТО в специализированном порту Козьмино. Всего в 2012 году российские порты обработали 565 млн тонн. По данным SeaNews, за пять лет рост грузооборота составил 22,6%.

PORTNEWS.RU; 01.03.2013; ПОРТОВЫЕ МОЩНОСТИ РОССИИ В 2013 ГОДУ ВОЗРАСТУТ НА 54 МЛН ТОНН В ГОД – РОСМОРРЕЧФЛОТ

Мощности морских портов России в 2013 году возрастут на 54 млн тонн в год. Как передал корреспондент ИАА «ПортНьюс», об этом в ходе заседания Совета Росморречфлота в Москве сообщил руководитель федерального агентства Александр Давыденко.

По данным агентства, в 2012 году было введено портовых мощностей на 72,5 млн тонн в год.

При этом Давыденко выделил такие проекты, как ввод в эксплуатацию нефтеналивного терминала БТС-2 в порту Усть-Луга, нефтетерминала ВСТО в Козьмино и зерновой терминал в порту Оля.

Как сообщил в ходе заседания заместитель руководителя Росморречфлота Сергей Горелик, объем частных инвестиций в портовую отрасль страны в 2012 году составил порядка 27 млрд руб. При этом в 2015 году ожидается достижение пика частных инвестиций в отрасль, объем которых как ожидается, вчетверо превысит объем бюджетного финансирования.
РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 04.03.2013; НА ФЕДЕРАЛЬНЫХ ТРАССАХ, РЯДОМ СО СТОЛИЦЕЙ ОСОБО НЕ НАБЛЮДАЕТСЯ НАПЛЫВА БОЛЬШЕГРУЗОВ, КОТОРЫЕ ЖДУТ СВОЕГО ЧАСА, ЧТОБЫ ПРОЕХАТЬ НА МКАД.

Дорожная обстановка осложнена только погодными условиями, отметили в Росавтодоре. И напомнили, что кроме создания стоянок для большегрузов в планах у исполнительной власти и бизнеса – уменьшение времени нахождения грузов в пути и, следовательно, снижение стоимости транспортной составляющей в стоимости товаров и услуг. Речь идет в том числе о создании условий для  увеличения скорости перемещения грузов в пределах Московского транспортного узла. В частности разведение различных автотранспортных потоков по видам транспорта, времени и маршрутам движения, применение наиболее эффективных, современных, научно обоснованных способов и методов организации дорожного движения. Также проведение мероприятий по повышению безопасности дорожного движения – сооружение пешеходных и иных пересечений в двух уровнях, линий электроосвещения, барьерного ограждения. 

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; 04.03.2013; СОБКОРЫ «РГ» ПРОКАТИЛИСЬ НА ФУРЕ ПО МКАД ПОСЛЕ ВВОДА ЗАПРЕТА НА ПОДОБНУЮ ЕЗДУ БЕЗ РАЗРЕШЕНИЙ

Масштабная информационная компания о запрете с 1 марта въезда грузовикам, в сознании многих москвичей превратилась чуть ли не в День избавления от пробок. Что на самом деле изменилось на МКАД, отправились узнавать корреспонденты «РГ», сев на один из грузовиков, грузоподъемностью выше 12 тонн, которым и адресован запрет.
Наша «Скания» с прицепом везла из Подмосковья песок на столичный бетонный завод. Тянула машина в общей сложности 30 тонн. Водитель Михаил подхватить нас с фотокором перед МКАД не смог: только встал на обочине, тут же нарисовались сотрудники ГИБДД. Все подъезды к столице, в том числе и на Новорижском шоссе, к 1 марта украсили знаки «Стоянка запрещена» и «Остановка запрещена». Это сделано для предупреждения отстоя грузовиков, обнаруживших, что ехать дальше нельзя до ночи. Так что с нашим водителем мы смогли встретиться лишь на МКАДе. Далеко и тут не уехали: попали в «дежурную» пробку, два ряда которой занимали грузовики. «С утра их меньше было, – рассказал Михаил, успевший уже сделать рейс с песком на Варшавку. – Ребята по рации обсуждали, где стоять, если остановят».
Рация не замолкает ни на минуту: водители, томящиеся неподалеку – радиус действия радиостанции 6-7 километров, – костерят на все лады нововведение и бестолковую систему логистики, из-за которой то, что можно было просто отнести в соседний дом, возят через перевалочные базы.
ГИБДД за всю нашу дорогу никакого интереса к нам не проявила. Зато камер на МКАДе заметно прибавилось, стоят теперь чуть ли не на каждом километре. Придет ли фирме, в которой работает Михаил, штраф, непонятно. Пропуска у Михаила на машину нет – владелец фирмы три дня назад подал документы в областной центр безопасности дорожного движения, там заверили, что к 12 марта выдадут зеленые бумаги, внесут номер грузовика в реестр, с которым будут сверяться видеокамеры. Быстрее вряд ли получится, выдача пропуска – это госуслуга, а значит, по регламенту должна быть оказана в течение 14 дней. «Народу было много, – рассказал Павел Фетисов, генеральный директор фирмы, пригласившей нас проехать на его грузовике. – Но я сдал документы с первого раза. А посредники предлагают оформить пропуск за 18 тысяч рублей».
Постановление Правительства Москвы об ограничении движения грузового автотранспорта
Перевозки фирмы Фетисова транзитными не считаются – она доставляет песок и щебень в Москву. По МКАД их машины едут лишь для того, чтобы разгрузиться в столице. Как камеры отличат «свои» грузовики от чужих, транзитных, непонятно. Это видно только по путевому листу. Камера же читает номер, в кабину к водителю не заглянет. Водителя волнует и другой вопрос: «Кто штрафы платить будет, я или фирма, ведь за нарушение скорости мы платим, хотя торопимся для фирмы». Зато с 1 мая избежать штрафов всем, у кого нет пропуска, точно не удастся – с этого дня запрет распространится на весь грузовой транспорт тяжелее 12 тонн.
Тут рация начинает извергать отборный мат – оказывается, с ГИБДД сегодня повезло не всем. Неизвестный собеседник в красках рассказывает, как ему выписали за транзит штраф на 300 рублей. Судя по воплям, несущимся в эфире, мнение, что для дальнобойщика 300 рублей – не деньги, как утверждают в последнее время в СМИ, сами шоферы не разделяют.
На Волоколамском шоссе «Скания» после пробки набирает скорость почти на пустой дороге. Тут грузовиков, кроме нашего, почти нет. Может, и правда, тяжеловозы на МКАД – в основном транзитные?
Прямая речь
Алена Еремина, пресс-секретарь департамента транспорта Москвы:
- Мы не ставили перед собой задачи избавиться от грузовиков с 1 марта. Уменьшение их количества будет происходить постепенно. Контроль за движением ведется с помощью видеокамер. Но сотрудники ГИБДД могут остановить грузовик на посту для проверки документов, выписать штраф в размере 300 рублей, если машина идет по Кольцевой транзитом. Определяют, какой именно это грузовик – транзитный или из столичного региона, тоже видеокамеры, фиксируя, заезжал ли грузовик в пределы Москвы или нет, сравнивая показания двух точек. Заезжал, значит разгружался. Проехал без пропуска только по МКАД – получи штраф. Все штрафы рассылаются с 1 марта, никакого льготного периода не предусмотрено. В настоящее время в правительстве Москвы прорабатывается вопрос об увеличении размера штрафа до 5000 рублей.
Александр Зайцев, министр транспорта Московской области:
1 марта прошло спокойно, в рабочем режиме. С 26 февраля к нам обратились 223 компании с заявками на 1790 пропусков, за 1 марта подано 40 заявок. Еще раз обращаемся ко всем владельцам грузового транспорта: избегайте посредников. За получением пропусков обращайтесь в ЦБДД Московской области и центр организации дорожного движения Москвы. Они выдаются бесплатно. Если документы у организации в порядке, то пропуск она получит.
Между тем
На федеральных трассах, рядом со столицей особо не наблюдается наплыва большегрузов, которые ждут своего часа, чтобы проехать на МКАД.
Дорожная обстановка осложнена только погодными условиями, отметили в Росавтодоре. И напомнили, что кроме создания стоянок для большегрузов в планах у исполнительной власти и бизнеса – уменьшение времени нахождения грузов в пути и, следовательно, снижение стоимости транспортной составляющей в стоимости товаров и услуг. Речь идет в том числе о создании условий для увеличения скорости перемещения грузов в пределах Московского транспортного узла.
В частности разведение различных автотранспортных потоков по видам транспорта, времени и маршрутам движения, применение наиболее эффективных, современных, научно обоснованных способов и методов организации дорожного движения. Также проведение мероприятий по повышению безопасности дорожного движения – сооружение пешеходных и иных пересечений в двух уровнях, линий электроосвещения, барьерного ограждения.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; 01.03.2013; ЗАПРЕТ НА ДНЕВНОЙ ВЪЕЗД В МОСКВУ ГРУЗОВИКОВ ПОКА НЕ РЕШИЛ ПРОБЛЕМУ ПРОБОК

С 1 марта транзитным грузовикам запретили въезжать днем в Москву, чтобы избавить ее от пробок. Случилось ли транспортное чудо? Чтобы выяснить это, корреспонденты «РГ» отправились в рейс на огромном самосвале одного из областных перевозчиков, чьи машины круглосуточно возят в столицу щебень и песок.

Водитель Михаил подхватил нас с фотокорреспондентом на пересечении кольцевой с Новорижским шоссе. И тут же во втором ряду мы встали в привычную пробку, состоящую из не менее привычных здесь взгляду грузовиков. «С утра-то грузовых действительно поменьше было», – рассказывает Михаил, – «Ребята по рации обсуждали, куда поехать, что будет, где стоять. А сейчас все так же, как всегда».

Из высокой кабины «Скании» хорошо видно, что фур действительно не убавилось. Рация не замолкает ни на минуту: водители, томящиеся неподалеку – радиус действия рации около 6-7 километров – костерят на все лады нововведение и бестолковую систему логистики в России, из-за которой то, что можно было просто отнести в соседний дом, приходится возить кругами по 150 километров.

ГИБДД, как и обещали накануне и столичные, и областные власти интереса к нам никакого не проявило вообще – фиксация нарушений должна быть только автоматическая. А вот камер на МКАДе значительно прибавилось. Пропуска на «нашей» машине пока нет – владелец фирмы только во вторник, 26 февраля, подал документы в областной центр безопасности дорожного движения, обещали выдать к 12 марта. Но они ему и не к спеху – его перевозки транзитными не считаются, на МКАД приходится ехать, чтобы разгрузиться в столице. А вот к первому мая, когда запрет распространится на весь грузовой транспорт тяжелее 12 тонн, пропуска уже точно должны быть готовы.

Как рассказали «РГ» в пресс-службе министерства транспорта Московской области, по их мнению, все проходит в штатном режиме, стоянки для грузовиков не заполнены, заявки на пропуска выдаются.

При этом телефоны приемных и столичного дептранса, и Минтранса МО уже несколько дней обрывают перевозчики, обнаружившие, что с сегодняшнего дня путь на московские дороги им заказан.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА; ОЛЕГ АДАМОВИЧ; 02.03.2013; ПРОБКИ НА МКАД СТАЛИ МЕНЬШЕ

Корреспондент «КП» отправился в рейд, чтобы проверить, как водители фур соблюдают новые требования.

С 1 марта фурам запретили ездить по МКАД с 6 утра до 10 вечера. Пока ограничения касаются лишь транзитных грузовиков массой более 12 тонн. Таким образом, если, например, водитель везет рыбу из Астрахани в Тверь, то он должен объезжать столицу. Исключение пока сделано для большегрузов, обслуживающих Москву и область.

Но уже с 1 мая запрет распространится на все грузовики. Не важно, едут они транзитом или нет. Чтобы попасть в город днем, водителям придется обзавестись специальным пропуском.

ШТРАФ ДЛЯ НАРУШИТЕЛЕЙ – 300 РУБЛЕЙ

Пост ДПС на Ленинградском шоссе.

 – Грузовиков на дороге стало меньше, – говорит инспектор ГИБДД Сергей Ермоленко. – Точной статистики у меня нет, но по ощущениям, тяжеловозов убавилось где-то на 70 %. За весь день на нашем посту выявили всего четверых нарушителей. Водители хитрые, они обмениваются новостями по рации. Все придумали себе оправдания. Например, шоферы, едущие порожняком, заявляют, что они только что разгрузились в Москве и теперь возвращаются на базу. Трудно доказать, что они на самом деле едут транзитом.

Инспекторы при мне останавливают очередной грузовик. Здесь все в порядке. В кузове – стройматериалы. По бумагам, погрузка произошла в столице, дальше машина уже шла в регионы. А вот и другой «клиент». Фура едет из Петербурга в Мытищи. На МКАД грузовику делать нечего.

 – По рации все говорят, что полиция никого не тормозит, можно ездить без разрешений, – говорит проштрафившийся дальнобойщик Александр. – Думал, смогу проскочить. Я выехал два дня назад, пропуск получить не успел. Но если надо, оформлю все бумаги, дело нехитрое.

Пока я общался с водителем, инспекторы выписали штраф – 300 рублей.

 – Предупреждение мы можем сделать только тем, кого ни разу не наказывали за нарушение правил, – говорит Ермоленко. – А у этого водителя уже есть несколько штрафов.

ГАИШНИКИ ПОКА НЕ ЗВЕРСТВУЮТ

Ловить нарушителей будут не только инспекторы ДПС, но и камеры видеофиксации. Уже сейчас на МКАД их больше 100. Пока, правда, техника работает в тестовом режиме. Два часа снимает, два часа идет проверка данных.

Предупреждающие знаки установили на всех подъездах к столице. Если водитель проигнорировал их, у него одна дорога – развернуться перед МКАД и ехать назад к объездным трассам.

Получить разрешения на въезд в город можно в Департаменте транспорта Москвы и областном министерстве транспорта. Многие логистические компании до последнего протянули с получением разрешений. В Подмосковье к 1 марта выдали всего 800 пропусков – больше заявок не было. В столице – чуть больше тысячи. Зато в первый день весны начался настоящий ажиотаж. Порядка 50 транспортных компаний подали заявки на свои машины. Еще больше организаций судорожно пытались выяснить, какие же документы нужно собрать...

Первые 10 дней гаишники зверствовать не будут. Но потом штраф с 300 рублей предполагается поднять до 1,5 тысячи. Карать рублем будут не только за выезд на МКАД, но и за парковку перед кольцевой дорогой. По данным аналитического центра «Яндекс. Пробки», утренний трафик на МКАД 1 марта не сильно отличался от обычного. А вот к 11.00 загруженность трассы заметно упала и до 17.00 была на 50 % меньше, чем в предыдущий день. – Весь день магистраль обходилась без обычных многокилометровых пробок. Таким образом, можно предположить, что ограничение въезда для большегрузного транспорта заметно улучшило движение по МКАД. Будет ли этот эффект сохраняться и дальше – проверим наследующей неделе, – сообщил «КП» представитель «Яндекс. Пробки». «КП» будет следить за ситуацией.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 04.03.2013; ТРАССА НА «ДВОЙКУ С ПЛЮСОМ»

Российские  дороги за год  скатились  на десять  позиций

Состояние российских дорог в рейтинге экспертов Всемирного экономического форума в этом году даже хуже, чем в прошлом. Они заняли 136-е место из 144 возможных, говорится в отчете форума о глобальной конкурентоспособности.

Высшие оценки – 6,5 балла – достались Франции, Объединенным Арабским Эмиратам и Сингапуру. За ними следуют Португалия, Оман, Швейцария, Австрия, Гонконг, Финляндия и Германия. Из стран СНГ лучшими признаны дороги Азербайджана (67-е место, 4 балла), Таджикистана (98-е место, 3,2 балла) и Казахстана (117-е место, 2,7 балла). Худший результат оказался у Молдавии, где качество дорог оценили в 1,5 балла.

Российские дороги получили 2,3 балла из 7 возможных. Хотя, по данным Росавтодора, федеральных трасс, которые соответствуют нормативам стало почти на 5 процентов больше по сравнению с началом 2012 года.  Почему эта тенденция не отразилась в исследовании? 

Если сравнить Россию по территории и протяженности трасс со странами из топа рейтинга, то все они имеют более плотную дорожную сеть и меньшую территорию. А плотность дорог как раз и была одним из критериев по оценке развития автотрасс, объясняет директор Института экономики транспорта и транспортной политики НИУ «Высшая школа экономики» Михаил Блинкин. Исследователи просто выводят «среднюю температуру по больнице» и не стремятся вникнуть в детали. Конечно, построение сети дорог, которые проложены по принципу звезды и все идут через столицу не является плюсом. И связанность территорий здесь страдает, отмечает эксперт. Количество скоростных дорог с многоуровневыми стоянками тоже оставляет желать лучшего. Много у нас двухполосных участков, где приходится выезжать на встречку, чтобы обогнать фуру. А из-за погодных условий весной возникает большое число трещин и выбоин. И если 50 тысяч километров федеральных трасс начали подтягивать к современным нормативам, то остальные 800 тысяч километров пока находятся практически в том же состоянии, что и были. А транспортные компании, которые участвуют в оценке дорог в первую очередь смотрят, можно ли без особых проблем и затрат перевести груз из точки А в точку Б.

Нас подводит сеть региональных и местных дорог, считает эксперт. Вот и глава профсоюза «Дальнобойщик» Валерий Войтко отмечает, что качество федеральных дорог стало лучше. Но у них иногда нет альтернативы, что приводит к заторам, если идет ремонт или трассу закрывают из-за погодных катаклизмов.

Средств дорожных фондов, по оценкам Блинкина, вряд ли хватит на устранение всех недочетов, чтобы в ближайшие годы резко улучшить ситуацию. Сборы с автомобилистов покрывают примерно половину расходов на содержание дорог. И без капитальных вливаний из других бюджетных источников не обойтись. До 2015 года в российские дороги должны вложить до 740 миллиардов рублей. Но основные госинвестиции в инфраструктуру планируются после до 2020 года. Их объемы еще не определены. Так что без изменения подходов в оценке, говорят эксперты, наши дороги так и будут хуже, чем в Таджикистане, но на уровне Польши.

РИА НОВОСТИ; 03.03.2013; СВОД СТРОЯЩЕГОСЯ ТОННЕЛЯ В СОЧИ ОБВАЛИЛСЯ ПРИ ПРОХОДКЕ; ЖЕРТВ И ПОСТРАДАВШИХ НЕТ

Свод строящегося тоннеля в Сочи обвалился при проходке оползневого участка; жертв и пострадавших нет, просел дом над тоннелем, говорится в сообщении дирекции по строительству и реконструкции автомобильных дорог Черноморского побережья (ДСД «Черноморье» (Росавтодор).

«Около 6.20 (мск) при проходке тоннеля 8а, входящего в состав дороги «Дублер Курортного проспекта», с южного портала в районе улицы Плеханова произошел вывал сводной части в объеме около 200 кубических метров. При этом просел недостроенный трехэтажный дом, находящийся над тоннелем. Жертв и пострадавших нет. Оборудование, машины и механизмы из опасной зоны своевременно выведены», – говорится в сообщении.

Уточняется, что пострадавший дом находится на территории жилищно-строительного кооператива «Альфа. Строительство дома не было согласовано с ФКУ ДСД «Черноморье».

«Все работы в тоннеле приостановлены, доступ в зону осадки ограничен, опасная зона дневной поверхности участка ограждена, ведется мониторинг состояния устроенных конструкций временной крепи в районе вывала и изменения состояния существующих строений на дневной поверхности в зоне вывала. Далее будет произведено закрепление грунта вывала в тоннеле 8а методом торкретирования», – говорится в сообщении.

Комиссия по установлению причин произошедшего приступила к работе.

LENTA.RU; 01.03.2013; МОСКОВСКИЕ МАГИСТРАЛИ ПОСТРОЯТ НАД ЖЕЛЕЗНЫМИ ДОРОГАМИ

Российские власти вернулись к идее строительства в Москве вылетных магистралей над железнодорожными путями, пишет газета «Известия» со ссылкой на источники в правительстве. Впервые такая идея была предложена еще в 2009 году. Новые дороги будут платными; предполагается, что они позволят жителям Подмосковья быстрее доезжать до Москвы и оставлять свои автомобили на специальных перехватывающих парковках. В оплату будут, как ожидается, включены проезд по дороге и парковка.

Приоритетные направления строительства новых дорог уже определены: первая такая трасса появится на Павелецком направлении. Министерство транспорта России уже поручило компании РЖД разработать график «окон» временных интервалов в движении поездов, в которые возможно будет вести строительство магистралей. Кроме того, РЖД было поручено разработать и прогноз возможного предоставления «окон» для строительства на Савеловском и Ярославском направлениях.

В начале февраля на совещании в Минтрансе компании «Гипростроймост» было поручено разработать схему взимания платы за проезд по новым магистралям над железными дорогами, а также совместно с госкомпанией «Российские автомобильные дороги» определить размер оплаты, прогноз автомобильного движения и сроки окупаемости новых объектов. По словам источника газеты в РЖД, строительство таких дорог крайне затратно, поскольку требует переноса технических сооружений и коммуникаций и изменения расписания движения поездов.

В 2009 году правительство Москвы уже рассматривало проект строительства вылетных магистралей над железнодорожными путями, однако он так и не был реализован. Проект был подготовлен компаниями Sam Schwartz Engineering и «Цукунфт», а его стоимость оценивалась в 30 миллиардов евро. При этом РЖД планировала связать возможную стройку эстакад с проектом реконструкции Московской кольцевой малой железной дороги. В качестве основных направлений рассматривались Киевское, Ярославское и Минское.

В ноябре 2012 года сообщалось, что правительство Московской области намерено выделить около 70 миллиардов рублей на строительство новых железнодорожных переездов. Базовым проектом предусмотрен бесплатный проезд по таким переездам, однако некоторые из них могут быть сделаны платными, если инициативу поддержат местные жители. Всего планируется построить 17 железнодорожных переездов.

VESTI.RU; 02.03.2013; ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ЗАПРЕТА ФУР НА МКАД: ПРОБОК НЕ УБАВИЛОСЬ

1 марта стал первым днем запрета на въезд грузовиков в Москву в дневное время. И уже можно подвести какие-то итоги. Ситуация с пробками почти не изменилась. В ГИБДД уверяют: причина – в снегопаде, который накрыл город. При этом фуры с МКАД не исчезли.

С 6-ти утра тяжелые фуры на МКАД вне закона. Говорят, грузовики колесили по Москве всю ночь – спешили выехать из столицы. И «летевшая» утром кольцевая стала лучшим тому подтверждением. Реформа московских чиновников, казалось еще утром, не только популярна, но и работает. Где-то до 11-ти, когда главное московское автомобильное кольцо стало самим собой.

Как понять, пробка на МКАД из-за фур или легковушек. Как будто 50 на 50. Или даже 30 на 70. Как раз с такой пропорцией, когда четверть МКАДа забита тяжелыми и неповоротливыми грузовиками, и борются московские власти. Правда, многие дальнобойщики пока что игнорируют новые правила.

Водители фур пока что пользуются льготой. Март и апрель можно нарушать бесплатно. Единицы попались внутри МКАД сотрудникам ГИБДД. Полиция, впрочем, дальше разъяснения правил не пошла. Но уже с мая, придется оплачивать штрафы, и при том – за попадание днем под каждую фотокамеру на МКАД. Их, кстати, теперь на сто с лишним больше. Фиксации нарушений будут суммироваться. И, более того, нынешний штраф – 300 рублей, тихонько вырастет до 5 тысяч в течение полугода.

Большинство дальнобойщиков, конечно, уверены, что пробки создают не они, а обыватели – своим стилем вождения и бесконечными ДТП. Но сегодня как будто день примирения. Водители некоторых фур словно взглянули на себя со стороны.

«Если я из Тамбова еду в Питер, зачем мне ехать через Москву, создавать пробку – лучше я ее, конечно, объеду. Мешают фуры, что тут говорить, всем уже понятно», – говорит водитель Виктор.

«И дальнобойщики друг друга не уважают, не уважают друг друга и легковые, просто нет уважения, – рассуждает дальнобойщик Сергей. – Когда я еду нормально, я пробку не создаю, а когда мне мешают, я создаю пробку, друг другу просто-напросто мешаем».

Крупные грузоперевозчики в темпе меняют логистику. Отправка грузовиков из Москвы – ранним утром. За восемь ночных часов, которые оставили фурам, надо успеть разгрузиться и забрать очередной товар. А ведь речь идет о тысячах большегрузов. Где они будут днем, сейчас главный вопрос. И не вполне решенный. Готова только половина спецпарковок. И в большинстве случаев бесплатно можно попасть только на маленькие островки у заправок. А чтобы фуры не толпились на подмосковных обочинах, установлены полторы тысячи знаков «Парковка запрещена». Куда деваться грузовикам, никто конкретно объяснить не может. Но, как уже выяснила дорожная полиция, фуры днем где-то прячутся, и при том не в Москве.

«Есть серьезное уменьшение движения грузового транспорта. Но мы не ожидаем, что в ближайшие месяцы произойдет отказ от поездок по МКАД даже вне рамок пропусков», – заявил Максим Ликсутов, руководитель департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры Москвы.

«Транспорта стало меньше. Мы сделали небольшой опрос – на 45% снизилось движение грузового транспорта. Это видно», – заявляет начальник штаба 1-го спецполка ГИБДД Илья Широков.

И если так, то все получилось. Транзитные фуры, похоже, катятся по дальним кольцевым, «бетонкам» А107 и 108. А те, кому надо в Москву, днем, видимо, ждут. Столичные пробки сегодня и правда до полудня не выросли выше 6 баллов. Правда, сэкономленные 10-20 или даже 30 процентов дорожного трафика московские власти собираются пустить на общественный транспорт. 150 новых маршрутов по МКАД. Со всеми остановками.

VESTI.RU; 03.03.2013; ЧАС ИКС ДЛЯ ДАЛЬНОБОЙЩИКА

Водителей всполошила инициатива ГИБДД увеличить разрешенную скорость движения на некоторых дорогах до 130 километров в час. Параллельно с 1 марта начался эксперимент по введению комендантского часа на Московской кольцевой дороге. Теперь транзитным фурам там можно ездить лишь ночью.
Объезд вокруг столицы предполагается по старой советской бетонке, которой – из соображений секретности – до недавнего времени даже не было на карте. Но бетонка – в один ряд. На этой федеральной трассе нет парковок, сервисных станций, кафе, туалетов, заправок – вообще ничего нет. Трудно себе представить, как все заработает.
Наша дорожная сеть – это слепок еще царской сети дорог для гужевого транспорта. На карте она напоминает паутину, в центре которой – паук по имени Москва. Паутина появилась ещё в XIX веке и до сих пор не достроена, нет нормальных боковых. Так что паука не обойти – только через него. Отсюда и проблемы.
Большое кольцо вокруг Москвы, построенное для нужд ПВО, – всякое уже видавшая бетонка начинает жить новой жизнью. И так-то тут проехать мог только очень терпеливый, теперь желающих будет еще больше. Незадолго до 1 марта при въезде в Москву установили знаки- в теории фуры на МКАД днем теперь должны или исчезнуть, или получить специальный пропуск.
Информационную кампанию, сопровождавшую нововведение, трудно назвать заметной. На дорогах, конечно, попадаются щиты, но исчерпывающей информацию на них не назовешь. Сотрудники ГИБДД водителей предупреждают, но во многом – из-за присутствия камеры «Вестей недели». Нововведение обрастает подробностями благодаря водительскому сарафанному радио.
Час икс наступил 1 марта. Информационная кампания, была она заметной или нет, – позади, знаки открыты, въезд в город для грузовика стал нарушением.
Или иллюзия, или стечение обстоятельств, но фур на пересечении Ленинградки с МКАД к 6 часам немного. Но те, что ехали, отправлялись, как на разведку. Ровно в шесть эфир взрывается.
Классическое «В Москву! В Москву!» как нельзя лучше иллюстрирует сегодняшние грузопотоки. Даже если в столицу и не нужно, все равно – хочешь или нет – попадешь. А теперь вот нельзя.
«Нам очень не нравится ситуация, когда пушечным мясом делают именно водителей, – отметил руководитель межрегионального профсоюза работников автотранспорта «Дальнобойщик» Валерий Войтко. – Но водитель не по своей воле и не в свое удовольствие тащится в Москву на МКАД в разгрузочные центры».
В ГИБДД уже посчитали: возможно, по некоторым трассам можно было бы двигаться и быстрее. Инициатива распространяется на всю страну, но опробуют на, как все надеются, разгруженном МКАД.
«Нами предложена формула, чтобы собственники автомобильных дорог с учетом обеспечения безопасности, если данная дорога соответствует соответствующим условиям, повысили скоростной режим до 130 км в час, а на дорогах, обозначенных знаком, – до 110 км в час», – сказал заместитель начальника Департамента обеспечения безопасности дорожного движения МВД России Владимир Кузин.
Таких дорог, разумеется, будут единицы, ведь серьезного перелома в двух извечных российских бедах пока наблюдать не приходится.
«Мы на эту старую, слабенькую советскую инфраструктуру, совершенно не рассчитанную на новый уровень автомобилизации и на новый уровень частного бизнеса в грузоперевозках, насели. Она еще хуже стала, разрушилась», – уверен директор Института экономики транспорта и транспортной политики Высшей школы экономики Михаил Блинкин.
Ежедневно в Москву прибывает до 40 тысяч фур. Приблизительно каждая пятая – транзитная. В первую очередь, на МКАД избавиться планируют от них, ведь в последнее время о столичных пробках не говорил даже ленивый.
Но самый распространенный вопрос в радиоэфире сейчас: куда водителям деваться в течение дня? Казалось бы, на сайте областного Министерства транспорта есть список стоянок. Представители дальнобойной общественности проехались по указанным адресам и обнаружили вместо стоянок лес, заправку и даже площадки по продаже грузовиков – влезает-то их сюда много. Но вот дальнобойщикам здесь будут вряд ли рады.
«В ближайшее время те стоянки, которые еще не приведены в надлежащее состояние, будут приведены, – заверил заместитель министра транспорта Московской области Юрий Фельде. – Есть объекты, которых вообще не существует в природе, а они указаны как стоянки. Я бы не хотел заострять внимание на этом. Это не пример. Возможно, кто-то сделал какую-то техническую ошибку».
«Добрый день. Меня зовут Андрей. Я – губернатор Московской области» – в то, что по рации к сообществу дальнобойщиков обращается губернатор, сообщество поверило не сразу и достаточно красноречиво, но пообщаться все-таки получилось.
«Народ в штыки принял это все, – жалуются губернатору дальнобойщики. – Нас полностью лишают работы, потому что мы 18 часов должны стоять на дороге. Парковок нет, сервиса нет».
Получив в подарок кепку дальнобойщика, глава областной администрации резюмирует впечатления. «Такие стоянки будут строиться порядка 50 штук в год. Это большие деньги. Каждая такая стоянка – это инженерное сооружение. Это не просто расчистил снег или насыпал гравия. Это и канализация, и водопровод, и электричество. Это серьезные комплексы. И их, на наш взгляд, очень правильно совмещать с автозаправочными комплексами. Такую работу мы будем вести, будем привлекать частный бизнес», – отметил Воробьев.
Аналитики сошлись во мнении: в первый день запрета на въезд грузовиков Москва действительно вздохнула свободнее. Но что будет дальше? Как отреагирует вся логистическая цепочка на предложение трудиться по ночам? Очевидно, что основная работа по разгрузке МКАД – впереди, ведь формально в столице до сих пор действует запрет на погрузочно-разгрузочные работы в ночное время.
ИЗВЕСТИЯ; МАРИЯ КИСЕЛЕВА; 04.03.2013; РЕКОНСТРУКЦИЯ МОСКОВСКИХ ВОКЗАЛОВ ЗАДЕРЖИВАЕТСЯ

ВЭБ отказался выделить 5 млрд рублей из средств пенсионных накоплений граждан на проекты РЖД

Выбрав операторов, которые займутся обеспечением питания на вокзалах, РЖД никак не могут  закончить реконструкцию московских вокзалов, официально начатую в 2011 году. Одна из основных проблем – трудности с коммунальной инфраструктурой. Работы, на которые РЖД планируют потратить около 15 млрд рублей, закончатся только через два года. Монополия хотела получить еще 5 млрд рублей из средств пенсионных накоплений граждан, размещенных в ВЭБе, однако госбанк отказал в выделении средств на модернизацию столичных вокзалов. Сроки могут сдвигаться и дальше, полагают эксперты. 

В 2011 году РЖД запустили программу реконструкции московских вокзалов. В начале 2012 года компания пообещала, что уже летом того же года пассажиры смогут увидеть полностью обновленные Ленинградский и Павелецкий вокзалы, к концу 2012 года – Белорусский и Киевский, а в 2013-м – Казанский. Но затем сроки завершения работ начали сдвигаться. В октябре прошлого года РЖД сообщили, что Павелецкий вокзал будет готов в конце ноября 2012 года, Ленинградский – в I квартале 2013 года. Однако и в эти сроки уложиться не удалось.

В пресс-службе Дирекции железнодорожных вокзалов отметили, что сроки сдвинулись по «объективным причинaм», в частности из-за  того, что проблемa изношенности конструкций и коммуникaций окaзaлaсь нaмного мaсштaбнeе, чем ожидалось. 

– Чaсть системы водоснaбжения Ленингрaдского вокзaлa не обновлялacь почти полвекa, a некоторые плиты были в aвaрийном состоянии, – говорит пресс-секретaрь дирекции Дмитрий Писaренко. 

Кроме того, реконструкция идет «без отрыва от производства». Вокзaлы рaботaют в обычном режиме, в связи с чем строители используют метод «зaхвaток». Зоны рaбот огораживаются, и тaм мaстерa меняют нaпольное покрытие, освещение или монтируют эскaлaторы, отметил он.

В конце декабря дирекция отчитaлaсь о «технологическом вводе» инженерных систем нa Савеловском, Рижском и Павелецком вокзалах. Полностью эти три вокзала, a тaкже Ленингрaдский будут готовы до конца этого года, говорят сейчас в РЖД. Реконструкцию всех московских вокзалов планируется завершить к концу 2015 годa, говорит Писaренко. По его словaм, финaнсировaние работ осуществляется зa счет средств РЖД – нa эти цели в целом планируется выделить около 15 млрд рублей.

По информации «Известий», реконструкция восьми московских вокзалов была включена РЖД в первоначальный список проектов, которые должны быть профинансированы за счет средств пенсионных накоплений граждан, размещенных в ВЭБе, через механизм «инфраструктурных облигаций». В начале этого года монополия запросила у госбанка 4,9 млрд рублей. Однако, заявка не была одобрена ВЭБом, так как не соответствовала критериям программы «инфраструктурных облигаций», сообщил источник в правительстве. Банк готов финансировать за счет пенсионных денег проекты со сроками окупаемости 15–30 лет, тогда как по оценке самих РЖД реконструкция вокзалов окупается за 7–10 лет. 

По словам источника в РЖД, участие других финансовых институтов, то есть ВЭБа, в проекте в свое время планировалось, однако после того, как согласовать это не удалось, компания будет по-прежнему финансировать реконструкцию вокзалов из своего бюджета.

Глава отраслевого агентства Infranews Алексей Безбородов отмечает, что вокзалы – это девелоперские проекты и совершенно логично, что компания должна финансировать их сама.  

– Планы по реконструкции столичных вокзалов были у РЖД с 2006 года, в частности, речь шла о выводе грузовых дворов. Но они не осуществились, – отмечает эксперт.

По его словам, вокзалы могут стать успешными девелоперскими проектами, но сделать их такими мешает коррупция. Проблему можно было бы решить, если выставить аренду объектов и право на их реконструкцию на отрытый конкурс, отмечает Алексей Безбородов. 

Обычно удачным примером реконструкции станций называют Курский вокзал с построенным рядом с ним торговым центром. Однако эксперт отмечает, что как раз строительство торгового центра около него было «не лучшей идеей» – он перетянул арендаторов с самого вокзала и занял место парковки и транспортной развязки, необходимых в этом месте. «Можно надеяться, что при реконструкции Белорусского и Павелецкого вокзалов тот кошмар, который творится перед ними, наконец уберут и там торговые центры не появятся», – добавляет эксперт. 

Помощник президента Российского союза строителей Константин Кижель отмечает, что при реконструкции старых зданий, особенно памятников архитектуры, сроки действительно часто сдвигаются значительно. 

– Год – это еще небольшой сдвиг срока, бывает, что он увеличивается до двух-трех лет», – отмечает Кижель. 

По его словам, именно старые коммуникации обычно составляют проблему при реконструкции таких зданий. Поэтому строителям всегда проще сделать все с нуля. В процессе реконструкции может обнаружиться старая канализация или подмыв фундамента, поясняет Константин Кижель. При этом эксперт отмечает, что при реконструкции таких объектов смета, в отличие от сроков, обычно увеличивается незначительно.

ИНТЕРФАКС; 04.03.2013; ДВЕ АВАРИИ СО СХОДОМ ГРУЗОВЫХ ВАГОНОВ ПРОИЗОШЛИ В БУРЯТИИ И ЗАБАЙКАЛЬЕ

Две аварии со сходом грузовых вагонов произошли в субботу в Бурятии и Забайкальском крае. К настоящему времени движение поездов на участках восстановлены, сообщили пресс-службы Восточно-Сибирской и Забайкальской железных дорог (ВСЖД, ЗабЖД), в зоне ответственности которых были зафиксированы происшествия.

Предварительная причина схода в обоих случаях – излом боковой рамы тележки одного из вагонов.

В Бурятии на перегоне «Боярск – Посольское» произошел сход 26 вагонов грузового поезда с целлюлозой. Пострадавших нет, угрозы экологической безопасности нет. Из-за повреждения железнодорожного полотна было задержано движение пяти пассажирских поездов. По информации пресс-службы, на восстановительных работах было задействовано порядка 400 работников ВСЖД, 2 аварийно-восстановительных поезда из Улан-Удэ и населенного пункта Слюдянка.

Также в субботу в Забайкальском крае на железнодорожном перегоне «Маккавеево – Дарасун» произошел сход 9 вагонов грузового поезда с углем. Пострадавших нет. Из-за схода вагонов было задержано движение трех пассажирских поездов.
ИНТЕРФАКС; 01.03.2013; РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОЕКТА ПОРТА ТАМАНЬ, ВОЗМОЖНО, НАЧНЕТСЯ В ЭТОМ ГОДУ – ЗАМГЛАВЫ МИНТРАНСА

Реализация проекта «Сухогрузный район порта Тамань» и концессионные конкурсы, возможно, начнутся в этом году, экологическая экспертиза уже пройдена, заявил замминистра транспорта РФ Виктор Олерский на заседании Федерального агентства морского и речного транспорта РФ (Росморречфлот) в пятницу в Москве.

«В ближайшее время проект будет внесен в Главгосэкспертизу, при этом хочу сказать, что экологическая экспертиза уже пройдена. Задача  – в этом году приступить к строительству, приступить к процедурам концессионных конкурсов и выбору инвесторов»,  – сообщил он.

При этом он отметил, что уже подготовлен проект распоряжения правительства, который поможет «преодолеть те несоответствия в действующем законодательстве», которые возникли в рамках подготовки этого проекта.

Как заявил «Интерфаксу» источник, знакомый с планами реализации проекта, по концессионным соглашениям будут строиться причалы. Источник также добавил, что сейчас на строительство терминалов в порту претендуют 10 компаний; среди претендентов на угольные терминалы  – СУЭК, «Кузбассразрезуголь» (РТС: KZRU) и структуры Владимира Лисина. По его словам, инвестиции со стороны частников оцениваются на уровне 150 млрд рублей, со стороны государства  – 56 млрд рублей.

Госзаказчиком проекта «Сухогрузный район порта Тамань» является ФКУ «Ространсмодернизация». Проект предусматривает со стороны государства строительство следующих объектов: гидротехнических сооружений, в том числе причалов, подходных каналов, операционных акваторий, оградительных сооружений, припортовых ж/д путей и станций, развитие Северо-Кавказской железной дороги в направлении порта, припортовой автодороги и развязки и т.д.

ИТАР-ТАСС; 01.03.2013; РЕАЛИЗАЦИИ ВТОРОГО ЭТАПА СТРОИТЕЛЬСТВА ПОРТА САБЕТТА ДОЛЖНА БЫТЬ НАЧАТА В ИЮЛЕ 2013 ГОДА

Реализация второго этапа проекта строительства порта Сабетта должна быть начата в июле 2013 года. Об этом сегодня сообщил в ходе заседания совета федерального агентства морского и речного транспорта России заместитель министра транспорта России Виктор Олерский.

Олерский отметил, что проектирование порта уже завершено. В настоящее время проект находится на рассмотрении экологической экспертизы, после которой он пройдет Государственную экспертизу.

Порт Сабетта /Ямало-Ненецкий АО/ должен стать ключевым элементом транспортной инфраструктуры проекта «Ямал СПГ», который реализует НОВАТЭК совместно с французской Total. Проект предусматривает создание завода по сжижению природного газа на базе Южно-Тамбейского месторождения, лицензия на разработку которого принадлежит НОВАТЭКу, и строительство флота ледового класса.

Закладка порта Сабетта состоялась 20 июля 2012 года. Согласно федеральной целевой программе «Развитие транспортной системы России до 2015 года» на строительство порта из федерального бюджета предусматриваются инвестиции в размере 47,2 млрд рублей, внебюджетные средства – 25,9 млрд рублей.

ИА PORTNEWS; 01.03.2013; БРОНКА И САБЕТТА ЯВЛЯЮТСЯ ЛУЧШИМИ ПРИМЕРАМИ ЧАСТНЫХ ИНВЕСТИЦИЙ В ПОРТОВУЮ ОТРАСЛЬ – РОСМОРРЕЧФЛОТ

Проекты строительства аванпорта Бронка (Санкт-Петербург) и порта Сабетта (Ямал) являются лучшими примерами частных инвестиций в портовую отрасль России. Как передал корреспондент ИАА «ПортНьюс», такое мнение в ходе заседания Совета Росморречфлота в Москве высказал заместитель руководителя агентства Сергей Горелик. 

По данным агентства, объем частных инвестиций в портовую отрасль страны в 2012 году составил порядка 27 млрд руб. При этом в 2015 году ожидается достижение пика частных инвестиций в отрасль, объем которых, как ожидается, вчетверо превысит объем бюджетного финансирования. 

Многофункциональный морской перегрузочный комплекс (ММПК) Бронка строится на южном побережье Финского залива, в районе примыкания дамбы с кольцевой автодорогой к территории города Ломоносов. ММПК «Бронка» будет включать в себя три специализированных комплекса: контейнерный терминал, терминал накатных грузов, логистический центр. Площадь контейнерного терминала составит 107 га, терминала накатных грузов – 57 га, логистического центра – 42 га. Длина причальной линии контейнерного терминала составит 1176 м (5 причалов), терминала накатных грузов – 630 м (3 причала). Пропускная способность I очереди ММПК «Бронка» позволит обрабатывать 1,45 млн TEUs контейнерных и 260 тыс. единиц Ro-Ro грузов. В дальнейшем планируется увеличить мощность комплекса до 1,9 млн TEUs контейнерных и 260 тыс. единиц Ro-Ro грузов в год. После завершения своего строительства порт сможет принимать контейнеровозы класса Panamax и паромы класса Finnstar. 

Объем частных инвестиций в реализацию проекта составит к моменту ввода терминала в эксплуатацию 43,7 млрд руб. Объем федеральных инвестиций планируется в размере 15,2 млрд руб. 

Торжественная закладка капсулы в основание нового порта Сабетта на Ямале состоялась 20 июля 2012 года. Объем инвестиций в проект оценивается примерно в 75 млрд руб., из которых 49 млрд руб. вложит государство и ориентировочно 25 млрд руб. – частные инвесторы («Ямал СПГ», акционеры – «НОВАТЭК» и Total). Порт строится в рамках проекта Ямал СПГ, который предусматривает разработку Южно-Тамбейского газоконденсатного месторождения на Ямале и строительство завода по сжижению газа мощностью 15 млн тонн сжиженного природного газа (СПГ) и до 1 млн тонн конденсата в год. Пуск первой очереди завода запланирован на 2016 год. Произведенный СПГ предполагается вывозить по Северному морскому пути, для чего и понадобилось строительство порта Сабетта.

ИА PORTNEWS; 01.03.2013; ОБЪЕДИНЕНИЕ АСК И СОРОС ПОЛОЖИТЕЛЬНО СКАЖЕТСЯ НА ОТРАСЛИ – ВИКТОР ОЛЕРСКИЙ

Объединение Ассоциации судоходных компаний (АСК) и Союза российских судовладельцев (СОРОС) в единую структуру (Российская палата судоходства) будет иметь положительное влияние на судоходную отрасль России. «Мы хотели бы, чтобы судоходное сообщество было представлено одним органом», – сказал заместитель министра транспорта России Виктор Олерский в ходе заседания Совета Росморречфлота в Москве, передал корреспондент ИАА «ПортНьюс».

ИА PORTNEWS; 01.03.2013; С АКВАТОРИЙ МОРСКИХ ПОРТОВ РОССИИ В 2012 ГОДУ СОБРАНО 760 ТОНН МУСОРА И БОЛЕЕ 15 ТЫС. ТОНН НЕФТЕПРОДУКТОВ

С акваторий морских портов России в 2012 году собрано 760 тонн мусора и более 15 тыс. тонн нефтепродуктов. Как передает корреспондент ИАА «ПортНьюс», об этом в ходе IV международного форума «Экология» (проект партии «Единая Россия» «Санкт-Петербург – морская столица России») сообщил заместитель министра транспорта Российской Федерации Сергей Аристов. 

Экологические операции в морских портах осуществляют структуры ФГУ «Госморспасслужба России», ФГУП «Росморпорт» и ряда частных экологических предприятий и организаций. 

Как сообщалось ранее, объем перевалки грузов в морских портах России увеличился в 2012 году на 5,9% по сравнению с показателем 2011 года и составил 567,1 млн. тонн.

ИА PORTNEWS; 01.03.2013; МИНТРАНС РОССИИ НАМЕРЕН ДОБИТЬСЯ ИСКЛЮЧЕНИЯ СТИВИДОРНЫХ КОМПАНИЙ ИЗ РЕЕСТРА ЕСТЕСТВЕННЫХ МОНОПОЛИЙ

Министерство транспорта Российской Федерации намерено добиться исключения стивидорных компаний из реестра естественных монополий. Как передал корреспондент ИАА «ПортНьюс», эту тему в ходе доклада на заседании Совета Росморречфлота в Москве затронул заместитель министра транспорта России Виктор Олерский. 

По его словам, в настоящее время по нескольким портам уже запущен процесс ценового дерегулирования, который поддержан Федеральной службой по тарифам России (ФСТ). Между тем, хотя министерство предлагало провести ценовое дерегулирование сразу по всему списку стивидорных компаний (за исключением 10 портов Севера и отчасти Дальнего Востока), ФСТ решило делать это отдельно по каждому порту. 

Между тем, для исключения стивидорных компаний из реестра субъектов естественных монополий требуется принятие соответствующих поправок в федеральный закон №57 от 29 апреля 2008 года «О порядке осуществления иностранных инвестиций в хозяйственные общества, имеющие стратегическое значение для обеспечения обороны страны и безопасности государства».

ИА PORTNEWS; 01.03.2013; ПРОЦЕСС РЕФОРМИРОВАНИЯ ГОСМОРСПАССЛУЖБЫ РОССИИ ПРАКТИЧЕСКИ ЗАВЕРШЕН – ВИКТОР ОЛЕРСКИЙ

Процесс реформирования Госморспасслужбы России практически завершен – Виктор Олерский

Процесс реформирования ФГУ «Госморспасслужба России» практически завершен. Как передал корреспондент ИАА «ПортНьюс», об этом в ходе заседания Совета Росморречфлота в Москве сообщил заместитель министра транспорта России Виктор Олерский, отметив, что Служба реформирована по филиальному принципу. 

«Это большая организация с большими задачами... Было построено 20 новых серьезных аварийно-спасательных судов... Полагаю, что у аварийно-спасательной службы, если с умом подойти, есть большое будущее. Она становится крупным игроком на рынке оказания экологических услуг не только в России, но и в мире», – сказал Олерский. 

Как сообщил ранее заместитель руководителя Росморречфлота Юрий Костин, все самостоятельные ФГУПы, в системе Госморспасслужбы реорганизованы путем присоединения к ФГУП «Балтийское БАСУ» (они стали его бассейновыми филиалами). 

В 2013 году ФГУП «Балтийское БАСУ», преобразованное в ФБУ «Морская спасательная служба», присоединяется к ФБУ «Госморспасслужба России». В завершении реформы была запланирована передача МСКЦ и МСПЦ из состава бассейновых Администраций морских портов в состав единого ФБУ «Госморспасслужба России» с непосредственным подчинением ГМСКЦ. 

Наряду с организационной реформой системы Госморспасслужбы государство обновляет аварийно-спасательный флот. Из 41 судна, которые будут построены для российских спасателей до 2015 года, 21 судно уже сошло со стапелей отечественных судостроительных заводов. 

Кроме того, продолжается строительство двух спасательных судов неограниченного района плавания мощностью 4 МВт на ОАО «Невский судостроительный завод» (г. Шлиссельбург, Ленинградская область) и спасательного судна неограниченного района плавания мощностью 7 МВт на ОАО «Амурский судостроительный завод» (г. Комсомольск-на-Амуре, Хабаровский край).

ИА PORTNEWS; 01.03.2013; МИНТРАНС РФ НАМЕРЕН НОРМИРОВАТЬ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КАПИТАНОВ ПОРТОВ

Министерство транспорта Российской Федерации намерено максимально нормировать деятельность капитанов морских портов России. Как передал корреспондент ИАА «ПортНьюс», такое мнение в ходе заседания Совета Росморречфлота сегодня в Москве высказал заместитель министра транспорта России Виктор Олерский. 

По его словам, это необходимо для того, чтобы избегать конфликтов капитанов с представителями бизнеса и другими организациями. 

Министерством уже подготовлен проект соответствующего Положения о капитане морского порта.

ИА PORTNEWS; 01.03.2013; ПРОЕКТ СТРОИТЕЛЬСТВА НОВОГО СУХОГРУЗНОГО РАЙОНА ПОРТА ТАМАНЬ ПРОШЕЛ ЭКОЛОГИЧЕСКУЮ ЭКСПЕРТИЗУ

Проект строительства нового сухогрузного района порта Тамань (Краснодарский край) прошел экологическую экспертизу. Как передал корреспондент ИАА «ПортНьюс», об этом в ходе заседания Совета Росморречфлота в Москве сообщил заместитель министра транспорта России Виктор Олерский. 

По его словам, подготовлен проект распоряжения правительства России, который поможет преодолеть несоответствия проекта порта с действующим законодательством, возникшие в рамках его подготовки. 

«Я хочу подчеркнуть, что это первый в своем роде проект – таких у нас ранее никогда не было. Тем не менее, постепенно мы движемся к его реализации, и в ближайшее время проект будет внесен в Главгосэкспертизу, причем экологическая экспертиза уже пройдена. Задача – в 2013 году приступить к строительству, процедурам концессионных конкурсов и выбору инвесторов», – сказал замминистра. 

Новый сухогрузный район порт Тамань предполагается построить на Таманском полуострове (Краснодарский край) на основе механизма государственно-частного партнерства (ГЧП). Порт будет интегрирован в систему международного транспортного коридора «Север-Юг». Основанием для строительства объекта стала федеральная целевая программа (ФЦП) «Развитие транспортной системы Российской Федерации на период 2010 -2015 гг.». 

В рамках проекта планируется создать следующие объекты: морские контейнерные терминалы, терминалы по перегрузке угля, зерна, железнорудного концентрата, минеральных удобрений; гидротехнические сооружения (судоходный подходной канал, оградительные сооружения, причалы для перегрузочных комплексов и судов обслуживающего флота); объекты железнодорожной, автодорожной и инженерной инфраструктуры. 

Грузооборот нового сухогрузного района порта Тамань к 2020 году запланирован в объеме 93,8 млн тонн.

ИА PORTNEWS; 01.03.2013; МИНТРАНС РФ ПОДГОТОВИТ ИЗМЕНЕНИЯ В ПРИКАЗ О ДИПЛОМИРОВАНИИ МОРЯКОВ 
Министерство транспорта России приступило к работе над изменениями в приказ министерства №62, которым было утверждено Положение о дипломировании экипажей морских судов. Как передал корреспондент ИАА «ПортНьюс», об этом в ходе заседания Совета Росморречфлота в Москве сообщил заместитель министра транспорта России Виктор Олерский. 

«Любой нормативный акт не является догмой и жизнь показала, что необходимы дополнительные изменения, которые и будут внесены», – прокомментировал замминистра. 

По информации ИАА «ПортНьюс», изменения коснутся дипломирования экипажей маломерных судов, судов атомного флота, а также будет более четкая трактовка стажа, в том числе для тех, кто в настоящее время проходит обучение в отраслевых вузах. 

Как сообщало ИАА «ПортНьюс» ранее, приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 15 марта 2012 года № 62 «Об утверждении Положения о дипломировании членов экипажей морских судов» (зарегистрирован Минюстом России 4 июня 2012 года, регистрационный № 24456) (далее – Положение о дипломировании) вступил в силу 10 июля 2012 года. 

В соответствии с Положением о дипломировании Росморречфлот осуществляет организацию деятельности по дипломированию, в соответствии с Конвенцией ПДНВ согласовывает программы подготовки и перечни вопросов для квалификационных испытаний, предусмотренных Положением о дипломировании и публикует их в сети Интернет.

ИА PORTNEWS; 02.03.2013; РАБОЧАЯ ГРУППА ПОДДЕРЖАЛА ПРЕДЛОЖЕНИЕ МИНТРАНСА РОССИИ О СОЗДАНИИ СИСТЕМЫ ДИСТАНЦИОННОЙ ЛОЦМАНСКОЙ ПРОВОДКИ СУДОВ

В Минтрансе России 1 марта 2013 года состоялось очередное заседание рабочей группы по лоцманской деятельности. Как сообщил ИАА «ПортНьюс» руководитель рабочей группы, заместитель директора Департамента государственной политики в области морского и речного транспорта Минтранса России Виталий Клюев, заседание было посвящено обсуждению законопроекта о внесении изменений в Кодекс торгового мореплавания (КТМ) в части лоцманской деятельности, которым, среди прочего, предлагается создать единую лоцманскую службу России в форме федерального бюджетного учреждения. 

На этот раз все участники заседания были единодушны в том, что конкуренции, по крайней мере, на уровне одного морского порта, в лоцманской деятельности быть не должно. Так же было подтверждено, что наиболее эффективной лоцманская деятельность будет, если в России будет существовать только одна лоцманская организация. С последним тезисом не согласился только представитель лоцманских организаций порта Ростов-на-Дону, мотивируя неравномерностью загрузки работой существующих лоцманских организаций. 

Членами рабочей группы было поддержано предложение Минтранса России о создании системы дистанционной лоцманской проводки судов с помощью береговых электронных средств мониторинга. При этом, уточнил собеседник ИАА «ПортНьюс», береговая лоцманская проводка не рассматривается в качестве альтернативы обычной лоцманской проводке судов при нахождении лоцмана на борту судна. 

Наибольшие споры в ходе заседания рабочей группы развернулись в отношении статуса лоцманских организаций. ФГУП «Росморпорт», морские профсоюзные организации и лоцманский профсоюз заявили о недопустимости затягивания процесса принятия поправок в КТМ, которые позволили бы создать именно государственную единую лоцманскую организацию. Частные лоцманские организации по-прежнему возражали против создания государственного учреждения в лоцманской сфере. Их основные доводы сводились к тому, что в этом случае их бизнес будет потерян. Кроме того, частные лоцманские структуры продолжают настаивать на предположении, что единая государственная лоцманская организация будет работать хуже, чем работают сейчас частные организации и начальных ресурсов для государственной организации будет недостаточно. 

В ходе обсуждения было предложено вернуться к рассмотрению вопроса о создании саморегулируемой лоцманской организации. 

Прозвучала также идея консолидировать имеющиеся лоцманские активы в единую организацию с частным и государственным капиталом. 

Члены рабочей группы решили вернуться к обсуждению поправок в КТМ в части лоцманской деятельности после проработки всех озвученных идей.

ИНТЕРФАКС; 01.03.2013; ВНУТРЕННИЙ ВОДНЫЙ ТРАНСПОРТ МОЖЕТ ПЕРЕКЛЮЧИТЬ НА СЕБЯ 200 МЛН Т АВТО И Ж/Д ГРУЗОВ  – АСК

Внутренний водный транспорт может переключить на себя до 200 млн тонн железнодорожных и автомобильных грузов.

«Впервые стратегия развития транспорта РФ появилось понимание того, что необходимо переключать грузопотоки с автомобильного и железнодорожного на внутренний водный транспорт. Потенциальные резервы есть в этом отношении. Мы считали примерно  – это 200 млн тонн (грузов  – ИФ) или 100 млрд тонно-километров грузооборота. Это примерно 50% грузооборота автомобильного транспорта»,  – заявил глава Ассоциации судоходных компаний Алексей Клявин на заседании коллегии Федерального агентства морского и речного транспорта РФ (Росморречфлот) в пятницу.

Как сообщалось ранее, грузовые перевозки внутренним водным транспортом в 2012 году увеличились на 11,5%, до 139,9 млн тонн. Практически на всех бассейнах наблюдался рост перевозок грузов. Грузооборот вырос на 33,2% и составил 78,492 млрд тонно-километров.

АСК объединяет крупнейшие судоходные компании России, деятельность которых связана с перевозками по морским и внутренним водным путям. Всего в состав ассоциации входят 48 членов, в том числе 35 судоходных компаний, ФГУП «Росморпорт», интермодальный транспортный оператор ОАО «Совфрахт», ФАУ «Российский морской регистр судоходства», ФАУ «Российский Речной Регистр», ЗАО «Транзас», а также ведущие научные и проектные организации, образовательные учреждения отрасли.

ВЕДОМОСТИ; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 04.03.2013; МИНТРАНС ПОДЕЛИЛ НЕБО

Минтранс разработал методику, по которой будут выдаваться разрешения на международные полеты. Преимущество при получении допусков будут иметь компании, не летающие по этим маршрутам, в парке которых есть новая техника, в том числе и российская

Минтранс разработал и согласовал с Федеральной антимонопольной службой (ФАС) и Минэкономразвития новую методику по предоставлению допусков к международным авиаперевозкам. Об этом рассказал «Ведомостям» источник, близкий к Минтрансу. «Документ на финальной стадии», – подтвердил сотрудник министерства. Представитель Минтранса от комментариев отказался.

По новой методике (есть у «Ведомостей») комиссия будет оценивать авиакомпании по трем группам критериев. В первую включены наличие международного сертификата IATA и аудита IOSA (ими обладают все авиакомпании из топ-10), а также регулярность полетов. Соискатели должны иметь минимум задержек рейсов на два и более часа и высокий уровень безопасности полетов. Во вторую группу включены отсутствие аффилированности с перевозчиком, который уже выполняет рейсы по направлению, наличие в парке современной авиатехники и уровень сервиса (удобные стыковки с региональными рейсами, частота полетов, комфортные аэропорты прилетов). Сюда же отнесены и коэффициент использования претендентом уже имеющихся прав на международные перевозки. Наконец, в третью группу включено наличие в парке претендента российских самолетов (Ту204/214, SSJ-100, Ан-148).

Претенденты будут оцениваться балльно. Вес первой группы требований в общей оценке – 35%, второй – 45% и третьей – 20%.

Руководитель департамента транспорта и связи ФАС Дмитрий Рутенберг с методикой знаком. Он считает ее понятной и прозрачной. Сейчас права на международные перевозки при наличии слотов выдаются комиссией из чиновников Минтранса, ФАС и Минэкономразвития. Но в будущем этим может заняться независимая организация под контролем Минтранса, считает Рутенберг.

Долгое время выдачей допусков занималась Росавиация. Но авиакомпании жаловались, что процедура непрозрачна и дает возможность для субъективных оценок. После ряда скандалов (например, в конце 2011 г., когда под угрозой невылета в Италию оказались тысячи пассажиров «Трансаэро») чиновники приступили к модернизации межправительственных соглашений, в результате на многих популярных направлениях появилось по паре назначенных перевозчиков, а функции по выдаче разрешений на полеты передали в межведомственную комиссию. Но комиссия пользовалась методикой Росавиации и существенно изменить ситуацию на рынке не смогла. «Вряд ли положение изменится и с новой методикой», – говорит гендиректор компании Infomost Борис Рыбак.

Представители «Аэрофлота», «Трансаэро» и S7 комментировать проект Минтранса отказались. Частью рынка могут поплатиться «дочки» «Аэрофлота», поскольку материнская авиакомпания – крупнейший держатель международных направлений, рассуждает сотрудник крупной российской авиакомпании. Пострадать может S7, несколько лет назад отказавшаяся от эксплуатации российской техники.

Сотрудник другой крупной компании считает, что долей рынка могут поплатиться авиакомпании второго эшелона, которые часто допускали задержки и постоянно находятся в хвосте по регулярности полетов в рейтинге Росавиации.

«В целом методика слишком абстрактная и требует детальной проработки. В противном случае мы получим документ, который будет давать чиновникам возможность для лавирования среди крупнейших компаний, которые идеально соответствуют всем перечисленным требованиям», – говорит Рыбак. Методика содержит правильные требования, дает возможность получить новые допуски другим компаниям, парирует представитель «Ютэйр». Но все будет зависеть от того, как эти правила будут применяться, добавляет собеседник.
ИЗВЕСТИЯ; МАРИЯ КИСЕЛЕВА, ОЛЕГ ВОРОБЬЕВ; 04.03.2013; ПАССАЖИРОВ АЭРОПОРТОВ ОБЛОЖАТ НОВЫМ НАЛОГОМ

Как выяснили «Известия», Минтранс и Федеральная антимонопольная служба (ФАС) подготовили проект постановления правительства о введении нового сбора с авиапассажиров. Повысить стоимость авиабилетов предлагается для получения средств на развитие аэропортовой инфраструктуры, в том числе в Московском авиаузле (МАУ). Документ уже передан на рассмотрение правительства – предложение сформулировано в докладе Минтранса об исполнении поручений президента, направленном в кабинет министров (есть в распоряжении редакции). Там уточняется, что тариф может взиматься в виде определенной твердой суммы платежей либо установленной доли от доходов, полученных в результате использования инфраструктуры. При этом сбор будет обязательным условием доступа к услугам субъектов естественных монополий в аэропортах.

В Минтрансе «Известиям» подтвердили факт обсуждения инициативы в правительстве. Международная практика предусматривает взимание платы со всех коммерческих организаций, работающих в аэропорту, в качестве дополнительного источника средств на развитие инфраструктуры, пояснили в пресс-службе министерства. ФАС совместно с Минтрансом уже подготовили проект постановления правительства. Тариф, который должны платить в том числе авиакомпании, будет регулироваться государством. В пресс-службе Минтранса отметили, что причина введения нового сбора – необходимость создания условий для привлечения инвестиций для развития аэропортов. Как пояснили в ведомстве, опережающее развитие инфраструктуры возможно только за счет привлечения дополнительных средств.

Источник, близкий к Минтрансу, подтвердил, что расходы на новый сбор авиакомпаниям может быть разрешено включать в стоимость билетов. Хотя в письме Минтранса в правительство говорится, что новый сбор планируется ввести в аэропортах МАУ, источник в Минтрансе пояснил, что речь может идти о всех аэропортах страны. Соответственно и деньги, собранные таким образом, могут пойти на развитие авиационной инфраструктуры во всех регионах.

Ответственным ведомством в поручении, на которое ссылается в своем письме Минтранс была Федеральная служба по тарифам (ФСТ). В ведомстве «Известиям» сообщили, что официально предложение Минтранса в ФСТ пока не поступало, хотя министерство уже озвучило идею на совещании в ФСТ.

- Минтрансом пока не определены модель развития МАУ и объем средств, необходимых для этих целей. В этой связи не ясны механизмы реализации предлагаемого сбора и правила его установления, – отметили в ФСТ.

В ведомстве также добавляют, что действующая система тарифообразования позволяет учитывать в том числе ресурсы на развитие инфраструктуры.

Ранее министерства и ведомства по поручению президента активно разрабатывали меры, направленные на снижение стоимости авиабилетов на внутри-российских маршрутах.

Минтрансом было озвучено несколько предложений, в том числе обнуление ставки НДС при продаже авиабилетов. Предложения коснулись и сферы аэропортовых сборов – правительство поручило Минтрансу отмечать в цене на авиабилеты размеры взимаемых пассажирских сборов и затрат на авиационную безопасность. Расценки увидят как пассажиры, так и надзирающие органы, поэтому, как рассчитывает правительство, аэропорты больше не смогут завышать их необоснованно. Это должно способствовать снижению стоимости авиабилетов на внутренних линиях.

Источник в одном из заинтересованных ведомств полагает, что новое предложение Минтранса вряд ли будет принято: это прямо противоречит поручению президента по поводу сдерживания роста цен на авиабилеты, в том числе в части аэропортовых сборов. Судьба инициативы может решиться уже на этой неделе, на совещании у премьера Дмитрия Медведева.

Несмотря на то что речь в предложении идет о финансировании аэропортов повсеместно, именно развитию инфраструктуры МАУ в последнее время уделяется много внимания, в том числе из-за подготовки к чемпионату мира по футболу 2018 года. Согласно ФЦП «Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы)», на реконструкцию аэропортов МАУ выделено более 40 млрд рублей, однако этого, похоже, недостаточно. В частности, летом прошлого года разгорелся скандал из-за строительства третьей полосы в Домодедово – вместо первоначального проекта независимой полосы в 3 км от существующей Минтранс настоял на строительстве полосы на расстоянии 300 м. Фактически она не будет самостоятельной, так как существующая полоса после ввода будет использоваться как магистральная рулежная дорожка.

Минтранс обосновывал свой выбор экономическими соображениями. Первоначальный проект оценивался в 28 млрд рублей, новый позволяет уложится в 14,9 млрд рублей, выделяемых из бюджета для реконструкции Домодедово. Также в планах развития МАУ строительство третьей полосы в аэропорту Шереметьево (проект оценен почти в 13 млрд рублей).

Сейчас модель развития МАУ находится на стадии экспертной оценки. Один из вопросов, который стоит перед консультантами, – включение в МАУ калужского аэропорта Ермолино.
ИЗВЕСТИЯ; ВЛАДИМИР БАРИНОВ, ГЕРМАН ПЕТЕЛИН; 04.03.2013; ДЛЯ АВИАДЕБОШИРОВ ВВЕДУТ СПЕЦИАЛЬНЫЙ УРОВЕНЬ УГРОЗЫ

МВД России разработало новый порядок изменения степени угрозы на объектах транспорта. В документе говорится лишь об «актах незаконного вмешательства», которые не носят террористический характер. В соответствии с проектом приказа ввести тот или иной уровень угрозы, а также изменить его имеют право сам министр внутренних дел, его заместитель, отвечающий за транспортную безопасность, начальник Главного управления на транспорте (ГУТ) МВД, а также главы территориальных управлений министерства или их врио, если начальники находятся в отпусках.
Проект нового приказа МВД, разработанный в Главном управлении на транспорте (ГУТ), появился на сайте ведомства в пятницу. Любопытно, что документ был датирован 4 марта и удален спустя несколько часов после опубликования.
В проекте поясняется, что он разработан в соответствии с постановлением правительства от 10 декабря 2008 года «Об уровнях безопасности объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств и о порядке их объявления (установления)». Оно появилось тогда в рамках закона «О транспортной безопасности». Ведомства, занимающиеся обеспечением безопасности пассажиров, – Минтранс, МВД, ФСБ и т.д. – должны были разработать свои внутренние приказы и инструкции о регламенте действий сотрудников.
Само постановление правительства предусматривало три уровня безопасности. Первый действует всегда, второй и третий соответствуют наличию «непосредственной» или «прямой» угрозы объектам транспортной системы. Самый яркий пример введения «второго номера» – после теракта в столичном аэропорту Домодедово в январе 2011 года, когда подрыв террориста-смертника унес десятки жизней.
При этом в прошлом году появился новый документ более высокого уровня, регламентирующий подобные меры, – в июне был опубликован указ президента Владимира Путина о порядке установления уровней террористической опасности. В нем четко прописаны три уровня – «синий» (повышенный), «желтый» (высокий) и «красный» (критический), которые предусматривают различные меры предосторожности. Срок действия этих мер не превышает 15 суток.
Заместитель начальника ГУТ МВД России Дмитрий Кондратьев пояснил «Известиям», что пока разработан только проект приказа, который будет выставлен для общественного обсуждения.
- Есть постановление правительства, которое определяет что либо министр МВД, либо министр транспорта может принимать решение об изменении степени угрозы актов незаконного вмешательства в транспортную безопасность, не носящих террористический характер, – поясняет Кондратьев.
По мнению депутата Госдумы Максима Шингаркина, упомянутые МВД «акты незаконного вмешательства, не связанные с терроризмом» – это не что иное, как пьяные дебоши в аэропортах и на вокзалах, а также хулиганство на бортах самолетов и в поездах. Но, как отмечает парламентарий, такие выходки, о которых в последнее время много говорят, носят спонтанный характер, и их никак нельзя отнести к запланированным акциям. К последним же относятся именно теракты, которые тщательно готовятся.
Депутат подчеркивает, что он неоднократно обращался в правоохранительные органы с просьбой как можно скорее разработать порядок действий в случае объявления террористической угрозы, но пока совместных приказов Минтранс, МВД и ФСБ так и не разработали.
- Единственным положительным моментом этого проекта приказа является признание того, что уровень угрозы не может действовать долго и все-таки ограничивается 15 сутками, – считает Максим Шингаркин.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; МАРИНА ГРИЦЮК; 04.03.2013; КТО ЗА ШТУРВАЛОМ

Законопроект о летчиках-гастарбайтерах завис в воздухе

Законопроект о летчиках-гастарбайтерах может быть одобрен Российской трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений (РТК) только в том случае, если в нем будет четко прописано, что действует он не более пяти лет и на этот срок будет привлечено не более 200 командиров воздушных судов из-за рубежа.

Об этом заявила вице-премьер Ольга Голодец на заседании РТК. Вообще комиссия должна была рассмотреть этот законопроект минтранса, но в итоге он был снят с повестки дня из-за того, что не был доработан до приемлемых параметров. Как пояснила Ольга Голодец, некоторое время назад она провела совещание, на котором стороны договорились, каким должен быть законопроект, чтобы с ним согласились и профсоюзы, и работодатели, и летные компании, и правительственная сторона. Однако минтранс не внес в документ компромиссные поправки, и представитель ведомства на заседание не пришел. «Такой документ я не пропущу», – сказала вице-премьер.

Снять запрет на приглашение летчиков из-за рубежа предлагается в связи с существенным ростом воздушных перевозок и массовым использованием авиакомпаниями зарубежной авиатехники, в результате чего возник дефицит командиров воздушных судов. Учебные заведения гражданской авиации в настоящее время готовят недостающее количество кадров. Так, в 2013 году планируется выпустить 925 специалистов, в 2017 – 1080. При этом авиации требуется ежегодное пополнение в количестве не менее 1200 человек летного состава.

Дефицита вторых пилотов в России нет, а вот с командирами воздушных судов напряженка – чтобы летчик смог стать командиром, он должен проработать не менее 5-7 лет после окончания учебного заведения. Компромиссный законопроект должен предусмотреть подготовку отечественных специалистов в нужном объеме, в это время за штурвалы будут допущены иностранцы.

«У нас идет сокращение армии, в том числе высвобождаются военные летчики. Неужели нельзя их переобучить для гражданской авиации?» – удивился глава Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков. В любом случае, как обеспечить наши авиакомпании высококлассными летчиками, еще будет обсуждаться в правительстве.

КОММЕРСАНТЪ; ЕВГЕНИЙ ТИМОШИНОВ; 04.03.2013 «АЭРОФЛОТ» БОИТСЯ НЕ ПОМЕСТИТЬСЯ В ШЕРЕМЕТЬЕВО

Авиакомпания продолжает бороться за эксклюзивный режим в аэропорту

 «Аэрофлот» нашел новый аргумент для получения эксклюзивных условий работы в Шереметьево после того, как ФАС потребовала переписать стратегическое соглашение перевозчика и аэропорта. Глава авиакомпании Виталий Савельев сообщил правительству, что к 2015 году из-за критической ситуации с пропускной способностью Шереметьево «по объективным причинам» придется отказаться от обслуживания всех, кроме «Аэрофлота» и его партнеров. Сегодня ситуация будет обсуждаться на совещании у первого вице-премьера Игоря Шувалова, но в его аппарате уже просят не спешить с «апокалиптическими прогнозами».

В распоряжении «Ъ» оказалось письмо гендиректора «Аэрофлота» Виталия Савельева первому вице-премьеру Игорю Шувалову от 12 февраля. Топ-менеджер сообщил, что стратегия «Аэрофлота» до 2025 года предполагает рост пассажиропотока до 74 млн пассажиров, а по оптимистичным оценкам – до 94 млн. Но консультанты из Oliver Wyman видят два риска для реализации этих планов: инфраструктура Шереметьево и дефицит пилотов. Вторая проблема уже почти решена: в ближайшее время будет снят запрет на трудоустройство в российских авиакомпаниях иностранных пилотов. Но вопросы развития Шереметьево по-прежнему вызывают у главы «Аэрофлота» «серьезные опасения». 

Топ-менеджер пишет, что уже сейчас в Шереметьево в пиковые часы количество взлетно-посадочных операций достигает «предельно допустимых значений». В 2015 году ситуация станет критической, уверяет господин Савельев, ссылаясь на оценки Bain & Company. К этому времени будет реконструирована ВПП-1, что увеличит пропускную способность Шереметьево на 15%. Но рост пассажиропотока прогнозируется к этому времени на уровне 33%. Строительство ВПП-3, учитывая текущую динамику проекта, «с большой долей вероятности» к середине 2015 года завершено не будет. 

В результате, полагает господин Савельев, к 2015 году Шереметьево придется отказаться от обслуживания всех перевозчиков, кроме «Аэрофлота» и его партнеров (сейчас на них приходится около 75% пассажиропотока аэропорта). Но даже их потребности Шереметьево не сможет удовлетворить полностью. Таким образом, через два года при текущих планах по развитию аэропорта сложится критическая ситуация, когда дальнейший рост «Аэрофлота» будет невозможен, а любая проблема «приведет к полному коллапсу системы». По данным «Ъ», сегодня Игорь Шувалов должен провести совещание, на котором будут обсуждаться вопросы, поднятые Виталием Савельевым. В секретариате первого вице-премьера подтвердили эту информацию. 

Глава «Аэрофлота» предлагает в ближайшее время начать строительство ВПП-3, провести комплексную модернизацию системы управления воздушным движением в московском авиаузле. Он приводит в пример лондонский Gatwick Airport, который с одной ВПП при эффективной системе управления воздушным движением способен обслуживать до 240 тыс. операций в год (то есть на 30% больше, чем Шереметьево) и около 34 млн пассажиров (в полтора раз больше, чем Шереметьево). Господин Савельев говорит о необходимости расширить и реконструировать Южный и Северный терминальные комплексы, построив между ними подземный тоннель. 

Представитель секретариата Игоря Шувалова считает преждевременными «апокалиптические» прогнозы о перспективах Шереметьево и говорит, что заключение можно будет делать после совещания. Но в самом аэропорту заявили, что «во многом согласны» с позицией главы «Аэрофлота». Источник в Шереметьево добавил, что на совещании у первого вице-премьера перевозчик и аэропорт хотят выступить «единым фронтом». В «Аэрофлоте» на запрос «Ъ» не ответили. 

Обращение Виталия Савельева последовало за скандалом, развернувшимся вокруг соглашения о стратегическом партнерстве «Аэрофлота» и Шереметьево, заключенного в октябре 2012 года. Ключевой договоренностью стала передача авиакомпании ее дочерним перевозчикам и партнерам по альянсу Sky Team всего Южного терминального комплекса аэропорта (терминалы D, E и F). Но условия партнерства привлекли внимание УФАС по Московской области, которое потребовало расторгнуть соглашение или изменить его. Шереметьево высказало готовность исполнить требования, но «Аэрофлот» выступил резко против и в середине февраля договорился с УФАС о двухмесячной отсрочке для «доработки документа». 

Глава аналитической службы «Авиапорта» Олег Пантелеев считает, что Шереметьево в любом случае не будет обслуживать только «Аэрофлот», этого не допустит ФАС. «Но вопрос по ВПП-3 поставлен правильно,– добавляет эксперт.– Уже несколько раз объявлялось, что решение о ее строительстве принято, но сроки до сих пор непонятны». По мнению Олега Пантелеева, кроме расширения Шереметьево для «Аэрофлота» выходом из ситуации могло бы быть перераспределение пассажиропотока, который сейчас концентрируется в Москве, между другими хабами, например более активно задействовав Петербург. 

РБК DAILY; СЕРГЕЙ КОЛОБКОВ; 04.03.2013; ШЕРЕМЕТЬЕВО МОЖЕТ НЕ ХВАТИТЬ ТОПЛИВА НА ВСЕ САМОЛЕТЫ 
Чиновники так увлеклись лоббированием строительства в Шереметьево новой взлетно-посадочной полосы, что не заметили намечающихся проблем с доставкой в аэропорт авиатоплива. По оценкам экспертов, уже к 2015 году пропускная способность нефтепродуктопровода и железнодорожной ветки, по которым сейчас горючее доставляется в аэропорт, достигнет предела.

О том, что Шереметьево может столкнуться с проблемами в обеспечении топливом, РБК daily рассказали несколько источников на авиационном рынке. «Московский авиаузел должен развиваться комплексно, в том числе с решением логистических и инфраструктурных проблем», – отмечает представитель одной из топливозаправочных компаний (ТЗК). По его словам, труба «Транснефтепродукта» (по данным Шереметьево, по ней в аэропорт поступает 50% авиакеросина) была построена в 1974–1981 годах и сейчас в пиковые моменты загружена на 100%. «Станция Лобня, по которой в Шереметьево идут цистерны (другие 50% горючего), не может пропустить все поезда из-за выросшего объема перевозок «Аэроэкспресса», – утверждает собеседник РБК daily. По его словам, несколько лет назад, прогнозируя проблемы с поставками, «Газпром» (его «дочка» «Газпром нефть» – один из поставщиков топлива в аэропорт) за свой счет пытался построить дополнительную железнодорожную ветку, но не смог договориться с РЖД.

Другой источник, из авиакомпании, работающей в Шереметьево, отмечает, что нехватка керосина может стать актуальной уже в 2015 году, если крупнейший перевозчик «Аэрофлот» достигнет запланированных объемов роста. Эту проблему, по словам собеседника РБК daily, временно можно будет решить, если «Аэрофлот» перестанет продавать топливо своим партнерам по альянсу Sky Team.

Официальный представитель авиакомпании не стал комментировать такой вариант развития событий. Согласно презентации плана развития, до 2025 года «Аэрофлот» собирается увеличить перевозки более чем вчетверо, до 70 млн пассажиров.

В Шереметьево отмечают, что поставки топлива не их проблема. «Задача аэропорта – контролировать неснижаемые запасы топлива. Выполняя распоряжение правительства, Шереметьево вышло из бизнеса ТЗК и создает условия для развития конкурентной среды. Сейчас на территории работают два оператора («Газпромнефть-Аэро» и ТНК) и ведутся переговоры о третьем», – подчеркнул официальный представитель аэропорта.

«Производственные мощности позволяют нам за год транспортировать 2 млн т авиакеросина в ТЗК Московского авиационного узла. В 2012 году в Шереметьево было доставлено 640 тыс. т», – говорит Илья Архипов из «Транснефтепродукта». В то же время, по его словам, компании известно, что объемы потребляемого топлива могут увеличиться. «Мы находимся в постоянном диалоге по этому вопросу с ТЗК Шереметьево, – добавил г-н Архипов. – Но даже при увеличении потребления на 30–40% труба справится».

«Железнодорожный транспорт для поставок не используется, намерений строить железнодорожную эстакаду для перевалки горюче-смазочных материалов у «Газпромнефть-Аэро Шереметьево» нет», – уверяет официальный представитель ТЗК «Газпром нефти». Источник в РЖД отмечает, что компания не отказывала «Газпрому» в строительстве эстакады. «Но с их стороны особой активности не наблюдалось, да и конкретных шагов предложено не было», – отметил источник в РЖД.

ИТАР-ТАСС; 01.03.2013; ПАССАЖИРООБОРОТ РОССИЙСКОЙ АВИАЦИИ ВЫРОС В ЯНВАРЕ НА 21,2 ПРОЦ ДО 15,5 МЛРД ПАССАЖИРО-КИЛОМЕТРОВ – РОСАВИАЦИЯ

Пассажирооборот российской авиации, по предварительным данным, вырос в январе 2013 года по сравнению с январем 2012 года на 21,2 проц до 15,517 млрд пассажиро-километров. Об говорится в материалах Росавиации.

За отчетный период текущего года российские авиакомпании перевезли 5,288 млн пассажиров, что на 17 проц выше показателя января 2012 года. В том числе на международных линиях пассажиропоток составил 2,881 млн пассажиров /рост на 25 проц/, на внутренних линиях – 2,407 млн пассажиров / рост на 8,6 проц/.

Процент занятости пассажирских кресел в январе увеличился на 1,1 проц пункта до 75,3 проц.

РИА НОВОСТИ; 01.03.2013; БОЛЕЕ 20 АВИАРЕЙСОВ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО В ГОРОДА ПФО ОТКРЫВАЮТСЯ С 1 АПРЕЛЯ В ЧУВАШИИ

Авиарейсы в три города ПФО открываются в Чувашии с 1 апреля в рамках развития внутренних региональных перевозок пассажиров воздушным транспортом, сообщает министерство транспорта республики.

В частности, 10 рейсов в неделю будет осуществляться в Самару, семь – в Саратов и четыре авиарейса в Уфу.

В ПФО реализуется пилотный проект по субсидированию региональных авиаперевозок, предусматривающий компенсацию авиакомпаниям, выполняющим рейсы внутри округа 50% стоимости билета. Компенсация будет выплачиваться в равных долях федеральным и региональными бюджетами.

В рамках проекта бюджет Чувашии выделяет на эти цели 5,78 миллиона рублей.

Стоимость авиаперевозок Чебоксары-Самара составит 5,86 тысячи рублей, из которых пассажир оплатит 2,93 тысячи рублей, федеральный бюджет – 1,465 тысячи рублей, республиканский бюджет – 1,465 тысячи рублей. Цена билета в Саратов составит 11,828 тысячи рублей (пассажир оплатит 5,914 тысячи рублей, федеральный бюджет – 2,957 тысячи рублей, республиканский бюджет – 2,957 тысячи рублей). В Уфу билет будет стоить 8,789 тысячи рублей (пассажир оплатит 4,395 тысячи рублей, федеральный бюджет – 2,197 тысячи рублей, республиканский бюджет – 2,197 тысячи рублей).

GAZETA.RU; АЛИНА ЧЕРНОИВАНОВА; 02.03.2013; РОССИЙСКИЕ КОМПАНИИ УДВАИВАЮТ ПОЛЕТЫ В КИЕВ

Семь российских авиакомпаний намерены выполнять по 17 рейсов в день из Москвы в Киев

Российские авиакомпании намерены в два раза увеличить количество рейсов из Москвы в столицу Украины, следует из проекта протокола, подготовленного Росавиацией для межведомственной комиссии по назначению перевозчиков на международные линии.

До сих пор между столицами летали четыре российские авиакомпании: «Аэрофлот» и «Трансаэро» выполняли по 21 рейсу в неделю, «Сибирь» и «ЮТэйр» по 7 рейсов в неделю – всего 56 рейсов еженедельно. С украинской стороны такое же количество рейсов выполняли в условиях паритета «Международные авиалинии Украины» (49 рейсов в неделю, в том числе к компании перешли те 35 рейсов, которые ранее выполняла авиакомпания «Аэросвит») и «ЮТэйр Украина» (7 рейсов в неделю).

Но в начале февраля стало известно, что Госавиаслужба Украины и Росавиация договорились открыть доступ к линии Киев–Москва, сняв ограничения по количеству авиаперевозчиков на линии и частоте рейсов. Переговоры на этот счет шли в течение 2012 года, и в итоге ведомства согласовали новые договоренности: Росавиация, инициировавшая либерализацию сообщения на маршруте Москва – Киев, сняла существовавшие ограничения, а взамен Госавиаслужба Украины получила снятие ограничений по количеству частот, необходимых украинским авиакомпаниям для полетов по транссибирским маршрутам.

В проекте протокола Росавиации к очередной межведомственной комиссии значится, что на киевский маршрут подали заявку три новых на маршруте авиакомпании – «ВИМ-авиа», «Уральские авиалинии» и «АК Барс». Все они хотят выполнять по 7 рейсов в неделю. Действующие авиаперевозчики с российской стороны претендуют на увеличение рейсов: «Аэрофлот» просит разрешить выполнение 35 рейсов в неделю, «ЮТэйр» – 14 рейсов, а «Сибирь» – 28 рейсов в неделю («Трансаэро» заявки на увеличение частоты полетов не подавала). На все эти заявки структурное подразделение Росавиации предлагает комиссии ответить положительно.

То есть в итоге на маршруте Москва – Киев смогут летать 7 российских авиакомпаний, которые будут осуществлять 119 рейсов еженедельно (в среднем 17 рейсов в день, при том что сейчас между столицами выполняется 16 рейсов ежедневно всего – как российскими, так и украинскими перевозчиками). Об увеличении рейсов с украинской стороны пока не сообщается, хотя известно, что на маршрут претендует лоукост-авиакомпания Wizz Air Ukraine.
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