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РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 07.03.2013; ДОРОГИ ЗАЛЬЮТ ТОПЛИВОМ – ПРОЕКТ 

Акцизы  на бензин  могут  увеличить,  чтобы собрать  деньги  на ремонт  трасс
Минтранс предлагает повысить акцизы на автотопливо и поддержать таким образом регионы, у которых катастрофически не хватает средств на это.

И поправки в Бюджетный кодекс уже готовятся. Есть еще один вариант: увеличить процент отчислений от топливных акцизов, которые уже собираются именно в дорожные фонды регионов. О проблеме ремонта и строительства дорог вчера говорил министр транспорта Максим Соколов на коллегии Росавтодора. При этом министр отметил, что в части федеральных трасс ресурсы предусмотрены на ближайшие десять лет. А вот чтобы решить вопрос финансирования региональных дорог, потребуются значительные усилия. Поэтому есть предложения увеличить перечисления в региональные и муниципальные дорожные фонды, поднимая отдельные налоговые и неналоговые поступления в них. А также законодательно определить базовую часть фондов из общих доходов региональных бюджетов, которые будут идти на дороги, по аналогии с Федеральным дорожным фондом. Но в подробности ни глава минтранса, ни руководитель Росавтодора Роман Старовойт вдаваться не стали. И раскрывать предложения, насколько возможно вырастет процент акциза для формирования региональных фондов. И тем самым поднимутся и цены на бензин на заправках. Общая сумма дорожных фондов в прошлом году составила 655 миллиардов рублей, что в два раза больше, чем в предыдущем. В этом году поступления должны вырасти еще на 40 миллиардов рублей. То есть она будет уже почти 700 миллиардов. Но денег не хватает. Только на развитие региональных дорог необходимо 1,3 триллиона. И пока, по данным экспертов, регионы могут обеспечить только 28 процентов от того, что требуется. Ведь 30 процентов средств из региональных дорожных фондов идет на погашение кредитов, которые брали ранее для поддержания и строительства трасс. Депутат Госдумы Мартин Шаккум предложил реструктуризировать региональные дорожные кредиты, которые субъекты начали набирать после отмены федеральных субсидий для развития дорог. Многие субъекты по-прежнему используют дорожные фонды для «затыкания дыр» в бюджетах. И куда все-таки идут дорожные деньги, полной ясности нет. А ведь при необходимости прокладки почти трех тысяч километров региональных дорог последние два года вводится в два раза меньше. В минтрансе намерены сформировать прогноз по вводу региональных и местных дорог, исходя из имеющихся ресурсов, и определить ежегодный дефицит километров ввода и объема средств. А потом уже вести речь о том, какой из вариантов пополнения фондов выбрать. Например, Шаккум предлагает формировать дорожные бюджеты не на основе акциза, а за счет процента от валового регионального продукта. 

А потом, возможно, от регионов потребуют и отчитываться за дорожные деньги. Пока минтранс намерен обязать Росавтодор и «Автодор» ежеквартально докладывать о расходовании средств дорожных фондов. А годовой отчет планируется публично вывешивать на сайте минэкономразвития. Проект приказа минтранса уже опубликован для обсуждения на ресурсе ведомства.
ЦИФРА

28 процентов от необходимых средств могут выложить из региональных бюджетов на развитие дорог

ВЕДОМОСТИ; МАРГАРИТА ЛЮТОВА, ДМИТРИЙ КАЗЬМИН; 07.03.2013; ПОДНЯТЬ АКЦИЗЫ РАДИ ПУТИНА

Чтобы регионы смогли построить вдвое больше дорог, как хочет президент Владимир Путин, придется повысить акцизы на бензин, предупредил Минтранс

Строить вдвое больше дорог в течение ближайших 10 лет Путин поручил в послании Федеральному собранию. Причем не только федеральных трасс (всего их 50 000 км), но и региональных (495 000 км, из них 43 000 км – грунтовые).

В предыдущие годы реконструировалось и строилось около 320–350 км федеральных дорог, 1000–1600 км региональных и 500–650 км местных. По предварительным оценкам Минтранса, Росавтодора и ассоциации территориальных органов управления автодорогами «Радор», чтобы выполнить поручение президента, необходимо в 2013–2022 гг. вводить в эксплуатацию в среднем не менее 780 км федеральных трасс, 2940 км региональных и 1040 км местных (см. график). При нынешнем объеме финансирования хватит средств только на удвоение ввода федеральных трасс, заявил вчера министр транспорта Максим Соколов на конференции Росавтодора.

Регионам и прежде не хватало денег на дорожное хозяйство. С 2012 г. заработали региональные дорожные фонды. Это позволило увеличить финансирование регионального дорожного хозяйства в 1,5 раза по сравнению с 2011 г., напомнил Соколов.

По данным «Радора», совокупный объем дорожных фондов в 2012 г. составил 341 млрд. руб., план на 2013 г. – 383 млрд. При этом в 2012 г. на содержание дорог у регионов нашлось 29,8% от необходимой по нормативам суммы, на ремонт – 26%, а капремонт «практически не проводился», рассказал гендиректор «Радора» Игорь Старыгин: выделено всего 2,5% от нормативного финансирования.
Непосредственно на региональные дороги расходуется чуть более 70% дорожных фондов. Приходится также тратить средства на субсидии муниципальным бюджетам, ремонт местных дорог, дворов и строительство дорог в селах, а также погашение бюджетных кредитов, пишет «Радор». Регионы получали бюджетные кредиты в кризис вместо субсидий, напомнил зампред думского комитета по земельным отношениям Мартин Шаккум, нужна их реструктуризация, чтобы регионам не приходилось тратить на это средства дорожных фондов.
По дорожным бюджетам регионов ударили и экономические стимулы для нефтяников. Более чем на 70% региональные фонды формируются за счет топливных акцизов. С середины 2012 г. была введена дифференцированная шкала ставок в зависимости от экологического класса. Нагрузка на менее экологичный бензин класса «Евро-3» выросла сильнее, чем для «Евро-4» и «Евро-5», а регионы планировали свои траты, исходя из индексации на 1 руб. ежегодно в 2011–2013 гг. для всех бензинов. Из-за низких акцизов на топливо классов «Евро-4» и «Евро-5» в дорожных фондах будет дефицит, сказал «Ведомостям» замминистра финансов Сергей Шаталов, в 2015 г. он может быть около 100 млрд. руб.
Чтобы удвоить объемы строительства региональных дорог, придется искать дополнительные источники пополнения дорожных фондов, подчеркнул Соколов. Основным могло бы стать повышение акцизов, отметил он. «Запрет на топливо класса «Евро-3» (запланирован с 2015 г. – «ВЕДОМОСТИ»), акцизы на которое самые высокие, потребует повышения ставок на более качественное топливо», – говорит и Шаталов. На сколько может потребоваться увеличить акцизы, он пока не уточняет.
Из-за недостаточно развитой сети региональных дорог местные перевозки на короткие расстояния переходят на федеральные магистрали, а это лишь повышает их загрузку и сказывается на безопасности движения, замечает руководитель Росавтодора Роман Старовойт.

РЖД – ПАРТНЕР; ОЛЕГ СЕРГЕЕНКО; 06.03.2013; АЛГОРИТМ ОГРАНИЧЕНИЯ

Для устранения опасной продукции должен быть выработан чёткий механизм

Одним из приоритетных направлений работы ОАО «РЖД» должно стать обеспечение гарантированной безопасности и надёжности перевозок. Основа для достижения этой цели – эффективное взаимодействие и ответственность всех участников транспортного рынка.

Об этом вчера на расширенном заседании коллегии Ространснадзора заявил вице-президент компании Шевкет Шайдуллин.

По его словам, за последние семь лет произошло 125 изломов боковых рам тележек вагонов, и в 82% случаев литые детали не отработали пятилетний гарантийный срок. Основная причина всплеска изломов, подчеркнул вице-президент, связана с либерализацией политики в области сертификации продукции. В 2007 году отменено лицензирование деятельности по ремонту подвижного состава, в 2008-м упрощена система сертификации, а в 2009-м заметно ограничили права надзорных органов на проверки транспортных организаций, чем незамедлительно воспользовались недобросовестные предприниматели.

В связи с этим необходимо возобновить лицензирование деятельности по плановым видам ремонта подвижного состава, установить гарантийную ответственность участников транспортного рынка за производство, ремонт, содержание и эксплуатацию подвижного состава, в том числе при продлении срока его службы. Нужно разработать алгоритм ограничения эксплуатации на инфраструктуре потенциально опасной продукции с её последующей заменой или компенсацией расходов на замену.

Совместная работа ОАО «РЖД» с надзорными органами по расследованию недавних сходов на Восточном полигоне уже привела к первым результатам. «Алтайвагонзавод» решил отозвать боковые рамы выпуска 2010 года, которыми укомплектованы крытые вагоны.

Это первый случай, когда бизнес признал, что качество его продукции не соответствует требованиям. Однако со стороны Кременчугского сталелитейного завода подобной реакции пока не последовало.

Глава Ространснадзора Александр Касьянов полагает, что проблема изломов требует более глубокого подхода к её исследованию, а потому необходимо создание научно-исследовательской базы в этой области. По его словам, напрямую на безопасность движения влияет отсутствие основополагающих нормативных актов.

Ространснадзором разработан порядок согласования возможностей продления срока службы вагонов, перевозящих опасные грузы, однако Росжелдором этот документ не реализован до сих пор. Росжелдором не вынесен на рассмотрение Совета по железнодорожному транспорту стран СНГ и вопрос о признании недействительным свидетельств для организаций, проводивших фиктивное продление срока службы вагонов в последние два года.

Как подчеркнул министр транспорта РФ Максим Соколов, важно, чтобы и государство, и частный сектор несли солидарную ответственность за технологическую безопасность на транспорте. И она должна иметь как экономические и административные, так и уголовные последствия.

РЖД – ПАРТНЕР; 06.03.2013; МИНТРАНС ПОТРЕБОВАЛ УСИЛИТЬ МЕРЫ ПО МЕРЫ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ НА Ж/Д ТРАНСПОРТЕ

Минтранс потребовал усилить меры по меры по обеспечению безопасности на ж/д транспорте

Министр транспорта Максим Соколов потребовал от Ространсандзора максимально эффективно использовать все свои полномочия и возможности для предотвращения реальных угроз, защиты жизни и здоровья людей, для того, чтобы оградить транспорт от некачественных и опасных товаров и услуг.

«В настоящее время президентом России, правительством РФ как никогда остро ставится вопрос о необходимости перелома негативной тенденции в вопросах обеспечения безопасности перевозок, наведения порядка в сфере контроля и надзора на транспорте. Требуется ужесточить меры, направленные на повышение уровня ответственности перевозчиков и добиться полного соблюдения законодательства», – сказал М. Соколов.

В связи с этим, перед Ространснадзором поставлена задача усилить контроль за безопасностью на всех видах транспорта. Особое внимание сейчас приковано к железной дороге в связи с недавними авариями. Прежде всего, речь идет о сходе девяти вагонов грузового поезда с углем 2 марта 2013 года на перегоне Маккавеево – Дарасун (Забайкальская магистраль). В этот же день сошли и 26 вагонов с целлюлозой на перегоне Боярское – Посольское (Восточно-Сибирская железная дорога). По предварительной информации, причина схода – та же, что и в Забайкалье: излом боковой рамы тележки одного из вагонов.

Усилить контроль планируется не только за ситуацией на сети РЖД, но и на предприятиях, где производят и ремонтируют вагоны.

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; ВАСИЛИЙ МИРОНОВ; 07.03.2013; РОССИЙСКИЕ ДОРОГИ ИЗБАВЯТ ОТ ЯМ ПРИМЕРНО В 2037 ГОДУ ПРИ НЫНЕШНИХ ТЕМПАХ РЕМОНТА

Протяженность федеральных дорог, соответствующих нормативным требованиям, за 2012 год увеличилось до 42,5%. Об этом заявил руководитель федерального дорожного агентства (Росавтодор) Роман Старовойт. Планка перевыполнена, констатируют в ведомстве. Однако с такими темпами ремонта привести все дороги к нормативному состоянию вряд ли получится.

Нынешние 42,5% – перевыполнение плана, отметил Роман Старовойт на расширенной коллегии Росавтодора. Подпрограмма «Автомобильные дороги» – часть ФЦП «Развитие транспортной системы России на 2010-2015 гг.» – предполагает показатель более скромный – 41,33%.

Однако в сравнении с предыдущим годом цифра обескураживает. «Ежегодно проводится диагностика федеральных автодорог. В настоящее время 40% федеральных автодорог находятся в нормативном состоянии», – отчитывался в середине 2011 года бывший глава Росавтодора Анатолий Чабунин. Это значит, что за 2012 год (как минимум) было отремонтировано всего 2,5% всех федеральных трасс страны.

Еще год назад руководство Росавтодора пообещало – к 2018 году 100% федеральных дорог будут находиться в нормативном состоянии (то есть как минимум не иметь ям, подробнее см. ГОСТ Р 50597-93). Правда, судя по последним решениям правительства, задача несколько упрощается. В конце ноября 2012 года стало известно, что кабмин сошелся на 85% к 2020 году.

РИА НОВОСТИ; 06.03.2013; РОСАВТОДОР РАЗРАБОТАЛ РЕГЛАМЕНТ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ В СИТУАЦИЯХ, АНАЛОГИЧНЫХ ЗАТОРУ НА М-10

Регламент взаимодействия в ситуациях, аналогичных затору на трассе М-10, находится на согласовании в Минтрансе РФ, сообщил на брифинге глава Росавтодора Роман Старовойт.

В декабре 2012 года сильный снегопад в Тверской и Новгородской областях создал массу проблем для автомобилистов. На трассе М-10 произошло скопление большегрузных машин в обоих направлениях, образовались две гигантские пробки; самая сложная обстановка сложилась в Торжокском районе Тверской области.

Согласно данным МЧС, длина затора на трассе составляла около 200 километров; было нарушено движение более 4 тысяч грузовиков.

Росавтодор разработал регламент взаимодействия между дорожниками, МЧС, ГИБДД и Минрегионом. «На сегодняшний день мы согласовали с МЧС, есть замечания от Минрегиона, сейчас документ находится на согласовательной процедуре в Минтрансе РФ», – сказал он.

По словам Старовойта, документ детально прописывает действия каждого участника при возникновении ситуаций, подобной той, которая произошла на М-10.

«При утверждении данного регламента подобная ситуация не повторится», – сказал он.

РИА НОВОСТИ; 06.03.2013; ЧИСЛО СВЯЗАННЫХ С ДОРОЖНЫМИ УСЛОВИЯМИ ДТП В 2012 Г НА ФЕДЕРАЛЬНЫХ ДОРОГАХ СНИЗИЛОСЬ НА 9%

Общее количество дорожно-транспортных происшествий с сопутствующими дорожными условиями на федеральных дорогах в 2012 году уменьшилось в РФ на 9,1% благодаря реализации ряда мер по повышению безопасности движения, сообщил на конференции «Росавтодора» его глава Роман Старовойт.

«В результате выполненных работ по сравнению с 2011 годом общее количество дорожно-транспортных происшествий с сопутствующими дорожными условиями на федеральных дорогах в 2012 году уменьшилось на 9,1%, число погибших – на 3,4%, раненых – на 7%»,- сказал он.

По его словам, мероприятия, направленные на повышение безопасности движения, были одним из приоритетных направлений деятельности «Росавтодора».

Так, в рамках этой деятельности на автомобильных дорогах федерального значения осуществлено строительство 469,1 километра линии электроосвещения, завершено строительство 21 надземного пешеходного перехода, установлено 89 светофорных объектов, ликвидирован ряд выездов на федеральные автомобильные дороги, которые не соответствовали установленным нормативным требованиям.

Вместе с тем, Старовойт отметил, что деятельность «Росавтодора», направленная на повышение безопасности движения, могла бы быть более результативной при условии решения ряда проблем, которые выходят за рамки компетенции агентства. В частности, по его словам, необходимо решить проблемы тарифов на электроэнергию для освещения автомобильных дорог, утвердить типовые проектные решения на пешеходные путепроводы.

В 2010 году правительство России утвердило Комплексную программу обеспечения безопасности на транспорте, предусматривающую, в частности, оснащение транспортных средств профильным техническим оборудованием в целях защиты жизни и здоровья граждан от актов незаконного вмешательства. Общий объем финансирования программы на период с 2010 по 2013 год составляет 46,7 миллиарда рублей.

BFM.RU; 06.03.2013; РОСАВТОДОР ЗАПЛАНИРОВАЛ КАПРЕМОНТ 9 000 КИЛОМЕТРОВ ДОРОГ

Это почти в 1,6 раза превышает показатели 2012 года

Федеральное дорожное агентство (Росавтодор) Министерства транспорта РФ в 2013 году планирует завершить капитальный ремонт автодорог общей протяженностью 9 тысяч километров, что почти в 1,6 раза превышает показатели 2012 года. Об этом сообщил руководитель Росавтодора Роман Старовойт на конференции ведомства, передает РИА Новости.

Общая протяженность сети автомобильных дорог общего пользования федерального, регионального и местного значения Российской Федерации (то есть дорог, находящихся в государственной собственности) оценивается в 1 млн 145 тысяч километров, говорится на сайте Росавтодора. По последней оценке экспертов Всемирного экономического форума, Россия заняла 136-е место в мире (из 144) по качеству автомобильных дорог.

В 2013 году важнейшими направлениями работы Росавтодора, по словам руководителя ведомства, станет завершение строительства участков автодорог в Сочи общей протяженностью 16,9 километра, а также строительство и реконструкция участков федеральных автодорог на территории Московского транспортного узла, автодорог М-29 «Кавказ», М-5 «Урал», М-7 «Волга» и других, строительство тоннеля на автодороге А-164 «Транскам». Протяженность федеральных автодорог, соответствующих нормативным требованиям, по словам главы Росавтодора, в 2012 году увеличилась до 42,5% (при задании в 41,33%). За минувший год протяженность федеральных автодорог, обслуживающих движение в режиме перегрузки, составила 26,97% от общей протяженности (вместо заданных 31,53%), доложил чиновник. В 2013 году будут введены в эксплуатацию 17 мостов, 87 светофоров, 36,3 километра пешеходного ограждения, сообщил глава Росавтодора.

В 2012 году по итогам размещения государственного заказа Росавтодору удалось сэкономить более 5 млрд рублей, выделенных из госбюджета, сказал Старовойт. По словам чиновника, которые приводит информагентство ПРАЙМ, объем инвестиций из федерального бюджета на дорожное хозяйство в 2012 году был предусмотрен в размере 392,4 млрд рублей (на 16,5% больше, чем в 2011 году). При этом общие кассовые расходы из средств федерального бюджета составили 350,9 млрд рублей. «Выполнение бюджетных обязательств по Росавтодору в 2012 году составило 89,4% бюджетных назначений», доложил он.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; 06.03.2013; РОСАВТОДОР СЭКОНОМИЛ В 2012 ГОДУ 5 МЛРД РУБЛЕЙ ИЗ БЮДЖЕТА РФ

Федеральное дорожное агентство России в 2012 году сэкономила 5 миллиардов рублей, выделенных из государственного бюджета. Об этом рассказал глава ведомства Роман Старовойт, передает РИА Новости.

«Один из главных приоритетов в работе Росавтодора – это повышение эффективности бюджетных расходов. Росавтодор ставит перед собой задачу оптимизировать государственные закупки, повысить энергетическую эффективность и качество финансового менеджмента, совершенствовать процедуры внутреннего контроля. В 2012 году по итогам размещения государственного заказа удалось сберечь более 5 миллиардов рублей», – отметил он.

Напомним, что из федерального бюджета на дорожное хозяйство в 2012 году было выделено 392,4 миллиарда рублей.

ДЕЛОВОЙ ПЕТЕРБУРГ; 06.03.2013; РОСАВТОДОР В 2012 ГОДУ «СБЕРЕГ» 5 МЛРД РУБЛЕЙ БЮДЖЕТА

Росавтодор в 2012 году благодаря повышению эффективности бюджетных расходов сэкономил 5 млрд рублей, выделенных из бюджета. Как сообщил глава ведомства одной причин экономии стало привлечение в дорожное хозяйство внебюджетных средств с применением государственно-частного партнерства. 

В 2012 году Росавтодору удалось сэкономить 5 млрд рублей, выделенных из государственного бюджета. Об этом с среду сообщает Прайм со ссылкой на главу ведомства Романа Старовойта.

При этом, всего из федерального бюджета было выделено 392,4 млрд рублей, это на 16,5% больше, чем годом ранее.

«Один из главных приоритетов в работе Росавтодора – это повышение эффективности бюджетных расходов. Росавтодор ставит перед собой задачу оптимизировать государственные закупки, повысить энергетическую эффективность и качество финансового менеджмента, совершенствовать процедуры внутреннего контроля. В 2012 году по итогам размещения государственного заказа удалось сберечь более 5 миллиардов рублей», – рассказал Старовойт.

Одним из источников экономии, пояснил руководитель дорожного ведомства, стало привлечение в дорожное хозяйство внебюджетных денег с применением государственно-частного партнерства. Примером такого сотрудничества стало проектирование мостового перехода через реку Лену в районе Якутска. Для реализации проекта будет заключен концессионное соглашение на строительство и последующую эксплуатацию.

РИА НОВОСТИ; 06.03.2013; РОСАВТОДОР В 2013 Г ПЛАНИРУЕТ ЗАВЕРШИТЬ КАПРЕМОНТ 9 ТЫС КМ АВТОДОРОГ

Росавтодор в 2013 году планирует завершить капитальный ремонт автодорог общей протяженностью 9 тысяч километров, что почти в 1,6 раза превышает показатели 2012 года, сообщил глава Росавтодора Роман Старовойт на конференции ведомства в среду.

По его словам, в 2013 году будут введены в эксплуатацию 17 мостов, 87 светофоров, и 36,3 километров пешеходного ограждения.

В 2013 году важнейшими направлениями работы Росавтодора, по словам Старовойта, станет завершение строительства участков автодорог в Сочи общей протяженностью 16,9 километра, а также строительство и реконструкция участков федеральных автодорог на территории Московского транспортного узла, автодорог М-29 «Кавказ», М-5 «Урал», М-7 «Волга» и других, строительство тоннеля на автодороге А-164 «Транскам».

По словам главы Росавтодора, в 2012 году протяженность федеральных автодорог, соответствующих нормативным требованиям, увеличилась до 42,5%, при задании в 41,33%.

Одновременно протяженность федеральных автодорог, обслуживающих движение в режиме перегрузки, составила 26,97% от общей протяженности вместо заданных 31,53%.

РОСБАЛТ; 06.03.2013; В ТЕКУЩЕМ ГОДУ В РОССИИ ПЛАНИРУЮТ ОТРЕМОНТИРОВАТЬ 9 ТЫС. КМ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ДОРОГ

Федеральное дорожное агентство (Росавтодор) планирует в 2013 году завершить капитальный ремонт федеральных дорог общей протяженностью 9 тыс. км. Это почти в 1,6 раза превышает объем капремонта автодорог в 2012 году. Об этом рассказал руководитель ведомства Роман Старовойт.

По его словам, передает РБК, в текущем году будет введено в эксплуатацию 17 мостов, а также установлено 87 светофоров и 36,3 км пешеходного ограждения.   Важнейшим направлением работы Росавтодора, продолжил Старовойт, станет завершение строительства участков дорог в Сочи общей протяженностью 16,9 км с искусственными сооружениями (эстакады и мосты) общей протяженностью 22,6 км, а также трех транспортных развязок.

Также в планах строительство и реконструкция участков федеральных дорог на территории Московского транспортного узла, а именно: автодорог М-29 «Кавказ», М-5 «Урал», М-7 «Волга», дорог «Лена», «Колыма» и «Сортавала»; а также строительство тоннеля на автодороге А-164 «Транскам» общей длиной 3 тыс. 730 м.

Между тем, по результатам проведенных в прошлом году проверок органами прокуратуры РФ выявлено более 40 тыс. нарушений при строительстве дорог, для устранения которых принесено 696 протестов, в суды направлено 7797 исковых заявлений, внесено 7234 представления, по результатам рассмотрения которых 1837 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, объявлено 290 предостережений, возбуждено 975 дел об административных правонарушениях.

А в начале этого года Счетная палата признала, что средства, выделенные на дорожное хозяйство, расходуются неэффективно.

ИНТЕРФАКС; 06.03.2013; РОСАВТОДОР РАЗРАБОТАЛ РЕГЛАМЕНТ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ВЕДОМСТВ ПРИ ЗАТОРАХ НА ФЕДЕРАЛЬНЫХ ТРАССАХ

Федеральное дорожное агентство (Росавтодор) направило в министерство транспорта РФ регламент взаимодействия госорганов при ситуациях, подобных случившемуся этой зимой затору на трассе Москва-Санкт-Петербург (М10), сообщил глава агентства Роман Старовойт журналистам в среду в Москве.

«Росавтодором разработан регламент взаимодействия между дорожниками, МЧС, ГИБДД и Минрегионом. На сегодняшний день он согласован с МЧС, есть замечания от Минрегиона. Документ находится на согласовательной процедуре в Минтрансе», – сказал он.

Р.Старовойт добавил, что в документе детально прописаны действия каждого участника при возникновении ситуации, подобной той, которая произошла на М10.

«При утверждении данного регламента подобных ситуаций точно не повторится», – сказал глава Росавтодора.

Как сообщалось, в декабре 2012 года на трассе М10 из-за сильного снегопада образовался многокилометровый затор, который существовал несколько дней. Для его устранения было увеличено количество специальной техники для расчистки снега, а также были задействованы силы МЧС.

LENTA.RU; 06.03.2013; РОСАВТОДОР ОТРЕМОНТИРУЕТ 9 ТЫСЯЧ КИЛОМЕТРОВ ДОРОГ

В 2013 году Росавтодор планирует провести капитальный ремонт девяти тысяч километров российских дорог. Как сообщает РИА Новости со ссылкой на главу Росавтодора Романа Старовойта, это почти в 1,6 раза превышает показатели 2012 года.

По словам Старовойта, помимо капитального ремонта дорог Росавтодор в 2013 году планирует завершить строительство почти 17 километров дорог в Сочи, а также строительство и реконструкцию участков федеральных трасс на территории Москвы и Московской области. Кроме того, запланированы работы на трассах М-29 «Кавказ», М-5 «Урал», М-7 «Волга»

На трассе А-164 «Транскам» в 2013 году запланировано строительство тоннеля. Кроме того, в течение года Росавтодор откроет 17 мостов, а также введет в эксплуатацию 87 светофоров и свыше 36 километров пешеходного ограждения. Стоимость запланированных на 2013 год работ не уточняется.

Как рассказал Старовойт, в 2012 году Росавтодор увеличил протяженность федеральных дорог, соответствующих нормативам (до 42,5 процента от общего количества). Ранее сообщалось, что Генеральная прокуратура забраковала больше половины российских дорог, указав на их несоответствие нормативам. Эксперты Всемирного экономического форума, в свою очередь, оценили российские дороги в 2,3 балла из 7. В общем зачете по качеству дорог Россия заняла 136 место из 144.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ЕЛЕНА КУКОЛ; 07.03.2013,; ЦЕНЫ НА АВИАБИЛЕТЫ ЗАМОРОЗЯТ 

Цены на железнодорожные и авиабилеты в Сочи должны быть заморожены на время Олимпиады, предложил мэр города Анатолий Пахомов. В Госдуме готовы подумать над тем, как оформить эту идею законодательно.

Сочинский градоначальник опасается, что возможное повышение цен на железнодорожные и авиационные билеты  может негативно сказаться на количестве гостей олимпийской столицы. По его мнению, на время Игр можно было бы ввести фиксированные цены на билеты.  «Я считаю, подумать об этом стоит, по крайней мере, на время проведения Олимпиады. Действительно, билеты очень дорогие»,- прокомментировал это предложение первый вице-спикер Госдумы Александр Жуков. Правда, как передает информагентство РИА Новости,  при этом он отметил, что надо посмотреть, есть ли здесь необходимость принимать решения на законодательном уровне или можно урегулировать этот вопрос другим способом. Пока идея о фиксации цен на билеты в форме законопроекта в Думу не поступала.

В Интернете на разных специализированных форумах уже вовсю идет обсуждение, как можно поехать на Олимпиаду. Сейчас билет в купе от Москвы до Адлера и обратно стоит примерно 9-10 тысяч рублей. Но это – на ближайшие даты, в какую сумму обойдется путешествие поездом в следующем году – неизвестно. Железнодорожные билеты продаются не раньше чем за 45 суток. А вот цены на авиабилеты на начало марта следующего года, то есть ко времени проведения Игр, уже есть. На билетных сайтах предложения по авиаперелету в один конец начинаются от 11,9 тысячи рублей. Самый дорогой билет пока – около 33 тысяч.

«Очевидно, что на олимпиаде пытаются заработать все без исключения», – не  удивляется руководитель аналитического отдела агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев. Однако эксперт против заморозки цен на билета. «Государство, – говорит он, – не должно вмешиваться в экономическую жизнь субъектов, это нерыночная мера». В принципе под правовые основы идею можно было бы подогнать. Например, принимать решение о заморозке цен на советах директоров в госкомпаниях. Правда, тогда и платежи в бюджет будут меньше, уточняет Пантелеев.

Цены на авиабилеты – плавающие, чем ближе время перелета, тем они выше, напоминает председатель Союза потребителей России Петр Шелищ. «Но аппетиты перевозчиков, если они слишком задерут цены, может ограничить Федеральная антимонопольная служба (ФАС). Тем более цены перевозчики объявляют не в последний момент, а заранее. Если перевозчик единственный, то его могут обвинить в том, что он пользуется монопольным положением, если их несколько – в сговоре», – говорит Шелищ.

Он предполагает, что ближе к Олимпиаде билеты могут еще подорожать. Но надеется, что драматического многократного повышения цен не произойдет. «Это нормально, перед 8 марта, например, цветы тоже стоят дороже», – говорит эксперт.  Но если  ограничивать цены, можно остаться без товаров и услуг, считает он.

В Федеральной пассажирской компании тему возможной заморозки обсуждать не стали. «Мы не комментируем не принятые идеи», –  сказали «РГ» в пресс-службе. Государство, напомним, устанавливает тарифы на проезд только в плацкартных и общих вагонах, где государство доплачивает железнодорожникам разницу между реальной и номинальной стоимостью билетов.  В купейных вагонах цена билетов не регулируется. При этом очевидно, что железнодорожники не будут в восторге от идеи заморозки. Государство и без того не расплачивается с ними вовремя по компенсациям. В этом году из 36 миллиардов выпадающих доходов компенсировано будет лишь 14,8 миллиарда.

В то же время цены на билеты могут стать ниже, благодаря запуску на маршруте Москва-Адлер поездов с двухэтажными вагонами, рассказали в ФПК. На сколько может снизиться стоимость билета, пока не известно, но в каждом двухэтажном купейном вагоне проехать смогут 64 пассажира.

Тем временем

Цены на билеты растут перед Играми и в других странах. Авиабилеты в столицу Китая накануне Пекинской олимпиады поднялись вдвое. Билет в Лондон в дни Олимпиады стоил от 13 тысяч рублей.

При этом собеседники «РГ» не могут припомнить, чтобы цены на железнодорожные и авиационные билеты замораживались на время Игр в других странах.

РИА НОВОСТИ; 06.03.2013; ДОМ, ПОСТРАДАВШИЙ ПРИ ОБВАЛЕ ТОННЕЛЯ В СОЧИ, СТРОИЛСЯ БЕЗ СОГЛАСОВАНИЙ

Дом, пострадавший при обвале свода строящегося в Сочи тоннеля, возводился без согласований и выполнения особых требований, говорится в среду в сообщении дирекции по строительству и реконструкции автомобильных дорог Черноморского побережья (ДСД «Черноморье», Росавтодор).

В воскресенье при проходке тоннеля 8а, входящего в состав дороги «дублер Курортного проспекта», с южного портала в районе улицы Плеханова произошел вывал сводной части в объеме около 200 кубических метров. При этом просел недостроенный трехэтажный дом, находящийся над тоннелем. Пострадавший дом находится на территории жилищно-строительного кооператива «Альфа». Причины произошедшего выясняла специальная комиссия.

«Арендатор участка не получил необходимое согласование с дирекцией по строительству дорог «Черноморье» и вел строительство без учета особых требований головной проектной организации», – говорится в сообщении о выводах комиссии.

По информации управления архитектуры и градостроительства администрации Сочи, территория на момент составления заключения о возможности строительства объектов в жилищно-строительном кооперативе была свободна от капитальных строений. При этом руководству кооператива было сообщено о необходимости непосредственного согласования с ДСД «Черноморье» возможности строительства домовладений на ряде участков жилищно-строительного кооператива, а проектирование этих домов – вести с учетом выполнения особых условий головной проектной организации.

«Наиболее вероятная причина произошедшего – неисполнение ПЖСК «Альфа» требований ФКУ ДСД «Черноморье» и проектного института при застройке территории кооператива», – говорится в сообщении.

Уточняется, что до сих пор ДСД «Черноморье» не представлено разрешение на строительство пострадавшего домовладения.

РИА НОВОСТИ; 06.03.2013; РОСАВТОДОР ИЩЕТ ПОДРЯДЧИКА ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ ДОРОГ В БУРЯТИИ ЗА 4 МЛРД РУБ

Управление федеральных автомобильных дорог «Южный Байкал» Росавтодора объявило о поиске подрядчиков по строительству дорог в Бурятии, общая максимальная цена госконтрактов по трем заявкам составляет более 4 миллиардов рублей, следует из материалов, размещенных на сайте госзакупок.

Более 2,32 миллиарда рублей предполагается направить на строительство двух участков федеральной дороги М-55 «Байкал» общей протяженностью 11 километров. Один участок трассы должен быть построен к 15 октября 2014 года, другой – к 20 октября 2015 года.

Длина трассы М-55, которая проходит по территории Иркутской области, Бурятии и Забайкальского края, составляет более 1,11 тысячи километров.

При этом свыше 1,71 миллиарда рублей планируется направить на строительство участка дороги Култук – Монды протяженностью 10,5 километров. Работы должны быть выполнены до 10 октября 2015 года, отмечается в документе.

Заявки на участие в тендерах принимаются до 21 марта, электронные аукционы назначены на 29 марта 2013 года.

РИА НОВОСТИ; 07.03.2013; КАБМИН РФ ОБСУДИТ ИЗМЕНЕНИЯ В ПОЛОЖЕНИЕ О МИНИСТЕРСТВЕ ТРАНСПОРТА

Правительство РФ на заседании в четверг обсудит изменения в положение о министерстве транспорта, следует из материалов к заседанию.

В соответствии с законодательством, юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие перевозки автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, должны обеспечивать наличие в организации должностного лица, ответственного за безопасность дорожного движения и прошедшего аттестацию на право занимать должность.

В материалах уточняется, что работники, принимаемые на работу, непосредственно связанную с движением транспортных средств, должны пройти профессиональный отбор и подготовку в установленном порядке.

Кроме того, осуществляющие эти перевозки юрлица и индивидуальные предприниматели должны обеспечивать соответствие работников профессиональным и квалификационным требованиям, предъявляемым при перевозках и установленным соответствующим федеральным органом исполнительной власти.

Проверки транспортных средств в процессе их эксплуатации в целях проведения мероприятий по контролю за выполнением обязательных требований проводятся должностными лицами органа госнадзора на основании плановых заданий.

Реализацию данных положений может осуществить Минтранс, для чего министерству необходимо разработать и принять нормативные правовые акты, устанавливающие профессиональные и квалификационные требования к работникам юрлиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих данные перевозки, а также порядок профессионального отбора и подготовки работников, принимаемых на работу, непосредственно связанную с движением транспортных средств.

Кроме того, необходимо разработать и принять также нормативные правовые акты, устанавливающие перечень мероприятий по подготовке работников к безопасной работе и к безопасной эксплуатации транспортных средств, а также периодичность проведения проверок.

Помимо этого, Минтрансу необходимо принять документ, устанавливающий порядок оформления плановых заданий на проверку автобусов, трамваев, троллейбусов, легковых автомобилей, грузовых автомобилей, в том числе автомобильных прицепов, автомобильных полуприцепов в процессе их эксплуатации и их содержания.

Реализация полномочий, предусмотренных проектом постановления, будет осуществляться Минтрансом в пределах установленной правительством предельной численности работников центрального аппарата министерства, а также бюджетных ассигнований, предусмотренных ведомству в федеральном бюджете на руководство и управление в сфере установленных функций.

ИНТЕРФАКС; 06.03.2013; РОСТРАНСНАДЗОР ЗАПРЕЩАЕТ ПЕРЕВОЗКУ ОПАСНЫХ ГРУЗОВ В ЧАСТИ ВАГОНОВ С ПРОДЛЕННЫМ СРОКОМ СЛУЖБЫ

Федеральная служба по надзору в сфере транспорта (Ространснадзор) РФ с 5 июня запрещает перевозку опасных грузов в вагонах, срок службы которых был продлен после 1 января без согласования с ведомством.

Соответствующее предписание Ространснадзора компании «Российские железные дороги» (РТС: RZHD) (РЖД, перевозчику и владельцу ж/д инфраструктуры в РФ), опубликовано на его сайте. Ограничение введено для «предупреждения возможных транспортных происшествий». Получив предписание, РЖД должны будут проинформировать о нем владельцев вагонов и вагоностроительные заводы.

Предписание базируется на Положении о продлении срока службы грузовых вагонов, курсирующих в международном сообщении (утверждено в 2010 г. Советом по железнодорожному транспорту государств Содружества) и Порядке согласования возможности продления срока службы грузовых вагонов, перевозящих опасные грузы (принят Ространснадзором в конце 2011 г.).

Порядок согласования намерений по продлению сроков службы «опасных» вагонов, принятый Ространснадзором, довольно сложен, поэтому пользователи предпочитали его не выполнять, пояснила «Интерфаксу» глава Некоммерческого партнерства операторов железнодорожного подвижного состава (НП ОЖдПС, объединяет небольших собственников подвижного состава) Ольга Лукьянова. «За выполнением этого порядка никто особо не следил, а ведомство этого и не требовало. Теперь, возможно, необходимость соблюдения Порядка приведет к исключению части вагонов, требующих продления, – цистерн и крытых вагонов», – отметила она.

При этом О.Лукьянова добавила, что «существует определенная конкуренция по вопросам продления и эксплуатации вагонов между» Ространснадзором и Федеральным агентством железнодорожного транспорта РФ. «Видимо, это и было определяющим фактором сдерживания Ространснадзора в вопросах разрешения на продление сроков службы. Однако Ространснадзор все чаще получает директивы от вышестоящего руководства об ужесточении контроля за эксплуатацией транспортных средств – и реанимируют ранее бездействующие документы», – отметила она.

РИА НОВОСТИ; 06.03.2013; РОСТРАНСНАДЗОР ЗАПРЕТИЛ С ИЮНЯ ВОЗИТЬ ОПАСНЫЕ ГРУЗЫ В ПРОДЛЕННЫХ БЕЗ ЕГО СОГЛАСИЯ ВАГОНАХ

Ространснадзор запретил с 5 июня 2013 года перевозку опасных грузов в вагонах, срок службы которых продлен после января прошлого года без согласования с ведомством, следует из предписания контролирующего органа.

«Запретить перевозку опасных грузов с 5 июня 2013 года в вагонах, которым после 1 января 2012 года продлен срок службы без согласования с Ространснадзором», – говорится в сообщении.

Данное решение, поясняется в документе, принято для предупреждения возможных транспортных происшествий, в соответствии с требованиями федерального закона о железнодорожном транспорте, положения о продлении срока службы грузовых вагонов, курсирующих в международном сообщении, порядка согласования возможности продления срока службы грузовых вагонов, перевозящих опасные грузы.

Предписание адресовано вице-президенту РЖД по инфраструктуре Александру Целько. Собственники вагонов и заводы изготовители должны быть проинформированы по получению предписания.

Информация о принятых мерах должны быть представлена в Ространснадзор 10 июня.

ИЗВЕСТИЯ; ОЛЕГ ВОРОБЬЕВ; 07.03.2013; РОСАВИАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ КОНФИСКОВЫВАТЬ НЕИСПРАВНЫЕ САМОЛЕТЫ

Власти намерены ужесточить наказание для нерадивых пилотов, летающих на неисправных либо неоформленных самолетах. Речь идет об авиации общего назначения (АОН) или «малой» авиации – небольших самолетах, не использующихся для коммерческих авиаперевозок и авиаработ. Подводя итоги 2012 года, в Росавиации пришли к выводу, что для наведения порядка и снижения аварийности в этом секторе необходимо ужесточать «правила игры».

В числе «жестких» мер Росавиация предлагает разработать процедуру задержания или изъятия воздушных судов малой авиации, если они являются объектом или средством совершения правонарушения. Такая норма заложена в статье 3.7 Кодекса об административных правонарушениях (КоАП). Как рассказали «Известиям» в Росавиации, в КоАП эта мера предусмотрена давно, но никогда не применялась. Отсутствует необходимая нормативная база, регулирующая процедуру задержания и изъятия воздушных судов, сетуют в ведомстве. Сегодня конфискация воздушного судна возможна по решению суда, но процедура не прописана ни в Воздушном кодексе, ни в Положении о Росавиации.

Кроме задержания летательного аппарата предлагается также разработать процедуру лишения пилотов права управления самолетами за грубые нарушения норм безопасности, увеличить штрафы за нарушение правил полетов и порядка использования воздушного пространства.

За выполнение полетов на заведомо неисправных либо не имеющих необходимых документов бортах, а также за пилотирование человеком, не имеющим действующего свидетельства пилота, предлагается ввести уголовную ответственность.

Росавиация берет пример с ГИБДД – пилотов будут штрафовать, лишать «прав» и ставить «транспортное средство» на штрафплощадку. В ведомстве и сами сравнивают себя с «гаишниками», но указывают на намного меньшее число сотрудников, которых недостаточно для установления полного контроля. В Росавиации всего около 300 специалистов, отвечающих за инспектирование безопасности полетов.

В госведомстве необходимость ужесточения борьбы с нарушителями объясняют ростом аварийности в этом сегменте авиации. Сейчас в России зарегистрировано 2,4 тыс. воздушных судов, относящихся к категории АОН, из них 1815 принадлежат частным лицам. По данным Росавиации, в прошлом году число происшествий с бортами АОН выросло на 20% до 25 случаев: произошло 17 катастроф, в которых погиб 31 человек, и 8 аварий, а тяжесть этих происшествий выросла на 33%. Кроме того, в 2012 году произошло 14 авиационных происшествий (4 катастрофы и 10 аварий) с самолетами «неизвестного происхождения и истории», без госрегистрации и без подтверждения летной годности.

В Межрегиональной общественной организации пилотов и граждан – владельцев воздушных судов (АОПА-Россия) к новой инициативе Росавиации относятся резко отрицательно, считая, что она неадекватна сложившейся ситуации. Как рассказал «Известиям» председатель правления АОПА-Россия Владимир Тюрин, говорить о росте аварийности в «малой» авиации, по меньшей мере, некорректно.
- Рост численности воздушных судов АОН значительно опережает рост аварийности, – отмечает Владимир Тюрин. – Если брать процентные соотношения численности парка, часов налета и количества авиационных происшествий, то мы увидим, что аварийность неуклонно снижается. Так что говорить о задержании или изъятии летательных аппаратов можно только в каких-то совсем исключительных случаях. Но и это должно быть строго в рамках законодательства. Наводить порядок с безопасностью полетов, конечно, необходимо, но делать это надо вдумчиво, занимаясь не введением дополнительных репрессивных мер, а упрощением процедур и правил,
делая их более выполнимыми и позволяя пилотам тратить время и средства на совершенствование летного мастерства, а не на борьбу с бюрократией.
По мнению АОПА-Россия, сфера АОН чрезмерно бюрократизирована и ее развитие во многом сдерживается существующими ограничениями. К таковым в ассоциации относят финансовую нагрузку на владельцев воздушных судов, бюрократические сложности с регистрацией и получением документов о летной годности техники. К примеру, в настоящее время ни одна госуслуга не предоставляется Росавиацией в электронном виде – владельцы вынуждены лично ехать в Москву либо нанимать дорогостоящих посредников для выполнения простых процедур.

ВЕДОМОСТИ; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 07.03.2013; РОССИЯ ОТСТАЕТ ОТ АФРИКИ

Безопасность полетов в России существенно ниже, чем в среднем в мире, сообщил «Ведомостям» президент IATA Тони Тайлор

В 2012 г. мировая авиация достигла исторического максимума безопасности – на 5 млн. полетов на реактивных самолетах приходилась всего одна катастрофа, сообщил «Ведомостям» президент Международной ассоциации воздушного транспорта (IATA) Тони Тайлор. Но каждое такое происшествие – трагедия, посетовал он, и нужно, безусловно, стремиться к тому, чтобы избежать инцидентов в принципе.

Соблюдение даже самых высоких стандартов авиабезопасности не может полностью исключить катастрофы, но у тех 380 перевозчиков, которые прошли аудит IOSA (стандарт, разработанный IATA вместе с авиационными администрациями Канады, США и Европы), в 2012 г. не было зарегистрировано ни одного серьезного инцидента. Среди этих 380 авиакомпаний – российская группа «Аэрофлот», «Якутия», «Нордавиа», «Сибирь», «Уральские авиалинии», «Трансаэро», «Ютэйр» и «ВИМ-авиа», сообщается на сайте IATA. «Российскому пассажиру вряд ли хочется задумываться, на чей самолет он садится, – безопасность должны гарантировать все перевозчики», – уверен Тайлор. В среднем в мире один инцидент приходится на 500 000 авиарейсов, а в России и СНГ – на 275 000, говорит он.

Российские авиаперевозчики, продолжает Тайлор, испытывают дефицит средств, что видно из сравнения поступлений в бюджет в России и в европейских странах, и это не может не отразиться на безопасности. России необходимо привести авиазаконодательство в соответствие с международными нормами, считает он, сейчас ими руководствуются только те российские перевозчики, которые входят в IATA и прошли аудит по IOSA.

Страны Африканского союза, указывает Тайлор, недавно решили сделать IOSA обязательным для своих авиакомпаний – это часть стратегии приведения авиабезопасности к мировому уровню безопасности к 2015 г.

Другая серьезная проблема российских авиакомпаний – недостаток пилотов, прежде всего командиров воздушных судов. По оценке гендиректора «Трансаэро» Ольги Плешаковой, отрасли не хватает примерно 2100 пилотов. «Россия ведет работу по снятию ограничений на привлечение иностранного летного персонала с квотой в 200 пилотов», – говорит Тайлор, но предупреждает, что это должно быть временной мерой: необходимо усилить контроль за подготовкой в национальных училищах, переняв все те же международные нормы. Последние крупные авиаинциденты, по данным Росавиации, связаны с ошибками пилотирования.

Использование устаревших систем управления воздушным движением также таит в себе опасность, замечает Тайлор, не менее важно, чтобы авиакомпании эксплуатировали только современные самолеты. Авиакомпания «Якутия» по требованию IATA вывела из парка устаревшие Ан-24, приводит пример руководитель аналитического отдела «Авиапорта» Олег Пантелеев. Одной из предпосылок катастрофы самолета президента Польши Льва Качиньского можно назвать недостаточную оснащенность аэропорта «Северный», говорит главный редактор «Авиатранспортного обозрения» Алексей Синицкий.

Сотрудник «Ютэйр» замечает, что иногда ему кажется, что российскую авиаадминистрацию легко можно было бы заменить хорошим переводчиком с английского.

Недавно на конференции по безопасности полетов замруководителя департамента Минтранса Андрей Шнырев заверил, что Россия работает над тем, чтобы привести законодательство в соответствие с международными нормами. «Большинство хороших законодательных инициатив завязло в бюрократической волоките», – сожалеет Синицкий: Росавиация не обладает необходимыми полномочиями и вынуждена проводить свои предложения через Минтранс в отличие от других стран, где авиаведомства напрямую подчиняются премьер-министру. Лед тронулся ...

В 2012 г. с самолетами коммерческой авиации России произошло 13 происшествий (6 катастроф, в которых погибло 58 человек, и 7 аварий) – на 37,5% меньше, чем в 2011 г. (18 авиапроисшествий, из них 10 катастроф, погибло 119 человек). снизилась и тяжесть авиационных происшествий – общее число катастроф с самолетами коммерческой гражданской авиации уменьшилось на 57%, сообщила Росавиация.

РБК DAILY; 06.03.2013; НАЧАЛ РАБОТУ ЦЕНТР БИЗНЕС АВИАЦИИ «ПУЛКОВО-3»

Сегодня в Санкт-Петербурге открылся центр бизнес авиации «Пулково-3». Пассажирский терминал ЦБА начал обслуживать пассажиров. В перспективе – реализация еще нескольких масштабных проектов, в том числе строительство ангарного комплекса.

Первый в Санкт-Петербурге терминал бизнес-авиации построен и оснащен на современном техническом уровне. Инфраструктура комплекса включает  в себя, в том числе, собственный перрон на 28 стоянок.

Терминал располагает специальными помещениями для проведения деловых переговоров и встреч.
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