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ИТАР-ТАСС; 11.09.2013; ГОСДУМА РАССМОТРИТ ПРОЕКТ ЗАЯВЛЕНИЯ ПО СИРИИ, ЗАСЛУШАЕТ НА «ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОМ ЧАСЕ» ГЛАВУ МИНТРАНСА

Госдума, как ожидается, рассмотрит сегодня проект заявления палаты по ситуации вокруг Сирии.

На «Правительственный час» в Госдуму приглашен министр транспорта Максим Соколов. Согласно традиционному формату, он затронет не конкретную тему, а доложит о деятельности своего ведомства в целом, правда, с учетом заранее направленных ему вопросов. Также перед депутатами выступит курирующий соответствующую сферу аудитор Счетной палаты Сергей Рябухин.

ИА REGNUM; 11.09.2013; ГОСДУМА ЗАСЛУШАЕТ ОТЧЕТ МИНИСТРА ТРАНСПОРТА И ОБСУДИТ АКЦИЗЫ

Сегодня, 11 сентября, Государственная дума РФ заслушает отчет министра транспорта Максима Соколова, передает корреспондент ИА REGNUM. Кроме того, парламентарии во втором чтении обсудят поправки в Налоговый кодекс, касающиеся индексации ставок акцизов. Предполагается, что ставки акцизов на автомобильный бензин, дизельное топливо на 2016 год сохранятся на уровне 2015 года. Исключение составят акцизы на автомобильный бензин и дизтопливо 5-ых классов: на 1 тонну 9,5 тыс. рублей и 5,97 тыс. рублей соответственно. Акцизы на алкогольную продукцию на 2016 год предполагается проиндексировать на 10% к уровню 2015 года.

ИНТЕРФАКС; 10.09.2013; МИНТРАНС ОТМЕЧАЕТ СУЩЕСТВЕННЫЙ РОСТ Ж/Д ПЕРЕВОЗОК УГЛЯ ИЗ РФ В КНР В I ПОЛУГОДИИ

Министерство транспорта РФ отмечает значительный рост экспорта каменного угля из РФ в КНР в I полугодии 2013 г.

«Объем (его – ИФ) перевозок через железнодорожные пункты пропуска превысил 2,9 млн тонн», – сообщил Минтранс по итогам заседания двусторонней подкомиссии по сотрудничеству в области транспорта, в котором принял участие министры Максим Соколов и Ян Чуаньтан. Динамики экспорта ведомство не приводит.

Перевозки крупнотоннажных контейнеров в маршрутных поездах в I полугодии 2013 г. превысили 193,9 тыс. TEU, что на 8% больше, чем за тот же период 2012 г., добавляет Минтранс РФ. В 2012 г. между двумя странами по железной дороге было транспортировано 28,3 млн тонн грузов.

NEWSRU.COM; 10.09.2013; НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ ОБСУДИЛИ МОДЕРНИЗАЦИЮ БАМА И ТРАНССИБА

Во Владивостоке, где проходит IV Форум региональных законодательных собраний стран Северо-Восточной Азии, депутаты из России, Китая, Японии, Корейской Республики и Монголии обсудили вопросы регионального сотрудничества, в том числе проблему развития международного транспортного сообщения, сообщает ИТАР-ТАСС.
Транспорт и логистика стали основной темой форума. В своих докладах парламентарии говорили о проектах по развитию этой области в экономике Северо-Восточной Азии и о транзитных коридорах. Создание комфортных условий перемещения грузов и пассажиров между странами-соседями стало основной темой Форума, отмечают приморские «Вести».
Председатель Законодательного собрания Приморья Виктор Горчаков напомнил также об огромной значимости для региона планов расширения и модернизации БАМа и Трансиба, отметив, что и модернизация Транссиба, и строительство второго пути БАМа «ведутся на уровне государства».
Напомним, в июне президент России Владимир Путин, выступая на экономическом форуме в Петербурге, предложил направить из Фонда национального благосостояния (ФНБ) миллиарды рублей на модернизацию БАМа и Трансиба. Общий объем финансирования расширения этих транспортных направлений до 2018 года составит 562 млрд руб. Из этих денег 300 млрд могут быть привлечены за счет инвестпрограммы РЖД, а 260 млрд рублей должны быть компенсированы за счет бюджетных источников.
Эти затраты должны окупиться: проекты помогут сделать доступными для товаров и людей огромные по протяженности территории, повысят мобильность населения и производительность труда, создадут дополнительные рабочие места.
Министр транспорта Максим Соколов ранее заявлял, что в результате реконструкции БАМа и Транссиба объем грузопотока увеличится на 55 млн тонн (то есть минимум на 50%). Удешевление же перевозок положительно скажется на конечной стоимости товаров для потребителей.
А скоростные пассажироперевозки в рамках этих проектов помогут не только развитию внутреннего туризма, но и занятости населения. По словам ведущего эксперта «Финам Менеджмент» Дмитрия Баранова, важность модернизации этих перевозок подтверждается успешным мировым опытом и растущей мобильностью населения, отмечает РБК. К примеру, в Испании в 2009 году после запуска высокоскоростной магистрали между Малагой и Барселоной туристический поток вырос на 25%. Кроме того, строительство высокоскоростных магистралей ведет к новым возможностям в бизнесе, создает дополнительные рабочие места, повышает производительность труда. Это доказал французский город Лилль, который оказался на пересечении маршрутов высокоскоростных магистралей Лондон-Париж и Лондон-Брюссель. До их появления в городе был очень высокий уровень безработицы, а сейчас Лилль – третий по значимости финансовый и торговый центр Франции.
Необходимость развития высокоскоростных пассажирских перевозок в России доказал постоянно растущий спрос на услуги поезда «Сапсан» – за три года его эксплуатации было перевезено 6 млн пассажиров при средней заполняемости маршрута на 90%, отмечает издание.
Значительный рост грузоперевозок в результате модернизации БАМа и Транссиба должен послужить укреплению и позиций России на рынках Азиатско-Тихоокеанского региона. Расширение этих трасс повлияет на пропускную способность и увеличит экспорт.
РИА НОВОСТИ; 10.09.2013; Ж/Д ПЕРЕВОЗКИ ГРУЗОВ В КИТАЙ ЧЕРЕЗ НОВЫЙ ПОГРАНПЕРЕХОД РФ К 2020 Г ВЫРАСТУТ ДО 12 МЛН Т

Железнодорожные перевозки грузов различной номенклатуры из России в Китай через новый пограничный переход Махалино – Хуньчунь к 2020 году планируется увеличить до 12 миллионов тонн в год, говорится в сообщении Минтранса РФ.

Движение через этот переход, который был закрыт около девяти лет, было возобновлено в начале августе текущего года. Открытие регулярного движения поездов, по данным Минтранса, планируется также в текущем году после завершения восстановительных работ.

«На начальном этапе планируется ввозить из России в Китай до 2 миллионов тонн каменного угля в год с последующим расширением номенклатуры перевозимых грузов (руда, удобрения, лесные и строительные грузы) и наращиванием объемов к 2020 году до 12 миллионов тонн в год», – говорится в сообщении Минтранса по итогам заседания подкомиссии по сотрудничеству в области транспорта комиссии по подготовке регулярных встреч глав правительств России и Китая.

«Мечел» , в частности, в начале августа сообщил, что начал экспортировать угольный концентрат в КНР по железной дороге через погранпереход Махалино – Хуньчунь. Первые 30 вагонов с продукцией «дочки» компании – ХК «Якутуголь» – отправлены в начале августа по международному транспортному коридору, связавшему юг Приморья с китайской провинцией Цзилинь. Ранее компания осуществляла поставки угля китайским потребителям только через морские порты.
РЖД – ПАРТНЕР; 10.09.2013; Ж/Д ГРУЗОВЫЕ ПЕРЕВОЗКИ ЧЕРЕЗ ПОГРАНПЕРЕХОД МАХАЛИНО – ХУНЬЧУНЬ К 2020 Г. ПЛАНИРУЕТСЯ УВЕЛИЧИТЬ ДО 12 МЛН ТОНН

Железнодорожные перевозки грузов из России в Китай через погранпереход Махалино – Хуньчунь к 2020 году планируется увеличить до 12 млн тонн в год, сообщила пресс-служба Министерства транспорта РФ.

«На начальном этапе планируется ввозить из России в Китай до 2 млн тонн каменного угля в год с последующим расширением номенклатуры перевозимых грузов (руда, удобрения, лесные и строительные грузы) и наращиванием объемов к 2020 году до 12 млн тонн в год», – говорится в сообщении.
В пресс-службе отметили, что открытие регулярного движения поездов через пограничный переход станет возможным уже в текущем году после завершения восстановительных работ.
РИА НОВОСТИ; 10.09.2013; СЕЗОННЫЕ НАПЛАВНЫЕ МОСТЫ ПОМОГУТ РФ И КИТАЮ БОРОТЬСЯ С ПОСЛЕДСТВИЯМИ НАВОДНЕНИЙ

Одним из основных вопросов развития трансграничной транспортной инфраструктуры России и Китая, особенно с учетом последствий наводнения в регионе, является сооружение сезонных наплавных мостов, говорится в сообщении Минтранса РФ по итогам заседания подкомиссии по сотрудничеству в области транспорта комиссии по подготовке регулярных встреч глав правительств двух стран.

Уже подготовлена дипломатическая нота о сооружении наплавного моста Амурзет – Лобэй, которая будет направлена китайской стороне после завершения процедур согласования. Принятие решений о вводе в эксплуатацию таких сооружений и ответственность за безопасность перевозок по ним возложены на владельцев инфраструктуры и региональные власти, отмечают в Минтрансе.

«Практически урегулированы правовые вопросы строительства нового мостового перехода через реку Амур в районе Нижнеленинское – Тунцзян, которое начнется по завершению согласования уполномоченными организациями сторон проектных решений», – говорится в сообщении.

Для скорейшего решения данных вопросов решено создать специальную рабочую группу, первое заседание которой должно состояться в октябре в Москве.
NEWSRU.COM; 10.09.2013; КИТАЙЦЫ НАЧАЛИ КОММЕРЧЕСКОЕ ОСВОЕНИЕ СЕВЕРНОГО МОРСКОГО ПУТИ

Использование СМП позволило судну выиграть две недели пути по сравнению с традиционным маршрутом доставки грузов из Китая в Европу по морю через Индийский океан и Суэцкий канал

Развитие трансконтинентальных перевозок и использование Северного морского пути стали основными темами обсуждений на завершившемся 6 сентября 17 заседании российско-китайской подкомиссии по сотрудничеству в области транспорта

Китай, на долю которого приходится более 20% общего объема мировой торговли, при этом свыше 70% импорта и 55% экспорта – морским транспортом, активно развивает судоходство

Политики и ученые внимательно следят за плаванием сухогруза Yong Sheng, принадлежащего контролируемой китайскими властями компании Cosco и следующего под флагом Гонконга по Северному морскому пути (СМП) через Берингов пролив и пролив Вилькицкого, вдоль российской береговой линии.

Использование СМП позволило судну выиграть две недели пути по сравнению с традиционным маршрутом доставки грузов из Китая в Европу по морю через Индийский океан и Суэцкий канал (45 – 48 дней). Любая возможность сократить пребывание груза в пути означает существенное снижение издержек для судовладельцев, импортеров и, соответственно, потребителей, сообщает «Немецкая волна».

Yong Sheng покинул порт Тайцан близ Шанхая с 20 тыс. тонн металлических изделий на борту. В голландском Роттердаме его ожидают 10 или 11 сентября. Это первый коммерческий контейнеровоз, который совершает путешествие из Китая в Европу не через Суэцкий канал, а по Северному морскому пути.

Сейчас, на фоне потепления климата, в арктических водах меньше льда, чем в последние десятилетия, и объемы перевозок по Северному морскому пути стремительно растут. К тому же СМП, как пояснил журналистам менеджер Cosco, намного безопасней традиционного маршрута, на котором между Индонезией и Малайзией, а также у берегов Сомали можно натолкнуться на пиратов. Да и сам Суэцкий канал в условиях обострения внутриполитической ситуации в Египте представляется не такими уж надежными морскими воротами.

Северный морской путь представляет собой кратчайший морской путь между Европейской частью России и Дальним Востоком. Его протяженность – примерно 15 тыс. километров, что почти на 4,5 тыс. километров короче, чем путь через Суэцкий канал. В 2012 году по СМП прошло 46 судов – против 34 в 2011-м и всего четырех в 2010 году. В этом году российские власти смогли разрешить уже 400 рейсов вдоль своих берегов. Маршрут открыт с июля по конец ноября.

СМП, в прошлом исключительно российская вотчина, сегодня активно осваивается иностранцами, и прежде всего китайцами. Первый китайский ледокол прошел по Севморпути в 2012 году. КНР даже объявила о сенсационных планах освоения так называемых «полярных владений СССР».

Развитие трансконтинентальных перевозок и использование Северного морского пути стали основными темами обсуждений на завершившемся 6 сентября 17 заседании российско-китайской подкомиссии по сотрудничеству в области транспорта.

«Та грузовая база, которая формируется в Китае, играет ключевое значение в грузообороте стран АТР и Европы, – заявил по его итогам министр транспорта РФ Максим Соколов, возглавивший российскую сторону подкомиссии. – По этой причине мы рассматриваем сразу несколько новых направлений, включая скоростные контейнерные перевозки с восточного побережья. Также важное значение придаем развитию Северного морского пути, так как китайская сторона проявляет к этому новому коридору повышенный интерес».

Китай, на долю которого приходится более 20% общего объема мировой торговли, при этом свыше 70% импорта и 55% экспорта – морским транспортом, активно развивает судоходство, считая весьма перспективными грузоперевозки по арктическому СМП.

«Независимая газета» обнаружила на сайте Администрации СМП при Министерстве транспорта РФ три разрешения на плавание Yong Sheng в акватории СМП. В этом году были также выданы разрешения на прохождение судна Da Cai Yun того же судовладельца на 20 августа – 10 сентября и судна Hong Xing без ледовых усилений, принадлежащего китайско-польской компании на срок с 15 июля по 25 августа. 1 июля Da Cui Yun получил разрешение сроком с 10 августа по 28 сентября. Кроме того, имеется разрешение для судна Nordic Bothnia, следующего под флагом Гонконга, на 5–30 сентября.

Вслед за Китаем в обход России собираются направить свои суда по СМП Индия и Сингапур. Кроме того,европейские страны демонстрируют готовность принимать товары из Азии по СМП, отмечала недавно британская газет The Guardian. Так, Исландия при поддержке Германии собирается строить крупный порт на северо-восточном побережье. Шотландия изъявила желание создать специальный порт для заправки судов, прибывших по СМП, и дальнейшей доставки грузов в Роттердам, Гавр, Ливерпуль и Лондон.

По информации Национального центра по мониторингу снега и льда США, площадь арктических льдов с 1979 года уменьшилась на 53%.

РИА НОВОСТИ; 10.09.2013; ГЛАВА МИНТРАНСА РФ СЧИТАЕТ ЖЕЛЕЗНУЮ ДОРОГУ «КЫЗЫЛ – КУРАГИНО» ОДНИМ ИЗ ПРИОРИТЕТОВ

Глава Минтранса РФ Максим Соколов назвал одним из приоритетов для ведомства проект строительства железной дороги «Кызыл-Курагино», сообщает правительство республики по итога рабочего визита министра в регион.

Ветка длиной 402 километра должна связать единую систему железных дорог РФ с Элегестским угольным месторождением в Туве, лицензией на разработку которого владеет «Тувинская энергетическая промышленная корпорация».

«В Минтрансе проект «Кызыл-Курагино» – один из главных приоритетов. Могу сказать, что ни на один день работы не прекращались. Да, они немного замедлились. Да, нам пришлось искать нового инвестора, структурировать совершенно по-новому юридическую схему проекта, но при этом, движение вперед все равно было», – цитирует Соколова правительство Тувы.

Как отмечается в сообщении властей региона, министр транспорта также отметил, что проект «Кызыл-Курагино» возможно реализовать только на принципах государственно-частного партнерства.

«После некой реструктуризации этого проекта, мы будем уже формировать государственно-частное партнерство. Будет подписано соглашение, которое позволит двигаться и дальше к его реализации. Есть дорогостоящая дорожная техника, и проектные работы, как здесь, так и со стороны Курагино. Все работы ведутся по сегодняшний день, поэтому мы постепенно, но уверенно движемся к этой цели», – приводятся в сообщении слова министра.

Как отмечается в информации республиканского правительства, Соколов объявил и о важном для региона решении: для подготовки кадров для эксплуатации будущей железной дороги автодорожный техникум в Туве будет передан в ведение Сибирского государственного университета путей сообщения.
ИЗВЕСТИЯ; ОЛЕГ ВОРОБЬЕВ; 11.09.2013; МОСТ ЧЕРЕЗ ЛЕНУ ПОДОРОЖАЛ НА 21 МЛРД

Стоимость проекта по строительству моста через Лену вблизи Якутска неожиданно выросла с 56,3 млрд до более чем 77 млрд рублей. При этом 20 с лишним миллиардов, на которые выросла стоимость стройки, должен изыскать подрядчик, которому будет отдан контракт на возведение моста. Первые три года – до 2016 года – ему придется на собственные средства вести проектирование, а вложенные деньги генподрядчику будут возвращены лишь в следующем десятилетии.
На момент объявления конкурса на проектирование, строительство и эксплуатацию мостового перехода через Лену стоимость проекта оценивалась в 56,3 млрд рублей. Данная цифра указывалась как максимальная – стартовая в конкурсе. Именно эту сумму готово было выплатить государство концессионеру за проектирование, строительство и содержание на протяжении восьми лет.
Как ранее писали «Известия», собственно стоимость строительства оценивалась в 46,7 млрд рублей – из них 40,25 млрд выплачивал концессионеру бюджет и 6,5 млрд должен был вложить концессионер из своих средств. Согласно проекту постановления правительства «О внесении изменений в ФЦП «Развитие транспортной системы России (2010-2020 годы)», расходы на мост вырастут более чем на треть. Как рассказал «Известиям» представитель Министерства транспорта, на сегодня общий объем финансирования проекта принят в размере 77,41 млрд рублей, в том числе из бюджета предусмотрено выделение 56,95 млрд рублей, еще 20,46 млрд должен предоставить концессионер. По словам представителя ведомства, указанный объем финансирования учитывает затраты, необходимые для реализации проекта до 2020 года.

- Поскольку срок действия концессионного соглашения по проекту составляет 14 лет (до 2027 года), – объяснил представитель Минтранса, – выплаты концессионеру в 2021-2027 годах будут осуществляться на основании других программных документов, которые будут приняты позже.

- Увеличение стоимости объекта – обычное дело в строительстве, – объясняет доцент кафедры мостов и транспортных тоннелей МАДИ Сергей Зеге. – Возможно, в процессе рассмотрения заявок изменились технические параметры объекта например в сторону усиления опор для противостояния ледоходу или водопропускной способности моста. Возможно, в проект добавили какие-то элементы, которые не учли при составлении начальной документации.

В Росавтодоре «Известиям» объяснили, что разница в цифрах обусловлена исключительно применяемыми методиками расчетов.

- В нашей документации мы используем цены I квартала 2013 года и считаем все в одних ценах, чтоб не было нестыковок, – объясняет начальник отдела проектов ГЧП Елена Семенова. – А в федеральной программе и других документах мы вынуждены указывать эти цифры с учетом ежегодной инфляционной индексации – иначе нам Минфин никогда их не согласует. Вот и получаются в разных документах разные цифры.
Однако в «Трансстрое», одном из потенциальных участников конкурса, имеют на этот счет другое мнение.
- Проект совершенно не проработан, документации по большей части нет, – рассказывает представитель компании. – Они даже проект концессионного соглашения не показывают – а как можно участвовать в конкурсе, не зная условий, на которых будет заключен контракт? Опять же вопрос концессионных выплат после 2020 года – нет же совершенно никакой гарантии относительно того, какими они будут и будут ли вообще. Если говорить о технической стороне вопроса, слишком строгие требования к компаниям-претендентам вызывают ряд подозрений, а слишком четкое определение стоимости будущего моста просто не имеет смысла. Возможно, за те же деньги кто-то из участников предложил бы не двухполосный мост, а полноценные четыре полосы, не такая уж там большая разница по стоимости. Да и пролет мог бы быть не 100 м, а, допустим, 95 – зачем это прописывать законодательно до начала проектирования?
По мнению специалистов, такой объем неясных моментов и излишне категоричных требований может отпугнуть возможных иностранных участников конкурса и отсечь ряд российских компаний.

ВЕДОМОСТИ; ВЛАДИМИР ШТАНОВ; 11.09.2013; МИНПРОМТОРГ ОБНОВИТ АВТОПАРК

Министерство хочет заменить транспортный налог экологическим сбором и ограничить срок эксплуатации коммерческих автомобилей. Производители такую инициативу поддерживают

До конца 2013 г. Минпромторг предлагает заменить для коммерческих автомобилей транспортный налог экологическим сбором. Его ставка будет дифференцированной в зависимости от экологического класса, объема двигателя и возраста коммерческих автомобилей, рассказал на конференции «Ведомостей» «Комавто-2013» замминистра Минпромторга Алексей Рахманов. Коэффициент к базовой ставке транспортного налога может колебаться от 0,86 (для автомобилей выше «Евро-4» и моложе 5 лет) до 3,6 (ниже «Евро-4» и старше 20 лет).

Это одна из мер, предлагаемых Минпромторгом для обновления автомобильного парка, что в итоге должно улучшить экологию и повысить безопасность перевозок, замечает Рахманов. По данным министерства, сейчас больше всего машин старше 10 лет в сегменте грузовиков (см. график).

Еще одна возможная мера – установление предельных сроков эксплуатации коммерческих автомобилей от 7 до 15 лет (в зависимости от категории), рассказал Рахманов. Под ограничение 7 лет могут подпасть, например, «Газели», уточнил он. По его словам, механизм еще обсуждается, в частности, с Минтрансом. Минтранс не поддерживает идею введения предельных сроков эксплуатации коммерческой техники, сказал представитель министерства, отказавшись от других комментариев.

Логичным был бы поэтапный вывод устаревшей техники (например, с привязкой к дополнительной характеристике – не только возраст, но и техническое состояние машины), в противном случае автозаводы не смогут быстро предложить рынку дополнительные автомобили, а импортеры – товар по устраивающей всех цене, считает директор НАПИ Татьяна Арабаджи. Выводить технику нужно постепенно, согласен директор дивизиона «легкие коммерческие автомобили» группы ГАЗ Вадим Сорокин. Но, по его словам, потенциал российских автозаводов позволяет провести обновление автопарка ускоренными темпами, в том числе за счет введения дополнительных смен. Например, ГАЗ работает в одну смену, добавляет он. При этом важно, чтобы обновление автопарка сопровождалось развитием системы утилизации автомобилей, подчеркивают Арабаджи и Сорокин. Меры, стимулирующие владельцев сдавать свои машины в утилизацию, пока обсуждаются, конкретные решения будут приниматься исходя из ситуации на рынке, заметил Рахманов.

«Камаз» поддерживает идею введения дифференцированного налога и предельного срока эксплуатации, сказал представитель компании Олег Афанасьев. Для коммерческого сектора изношенность автомобилей представляет реальную угрозу безопасности, замечает он. Но, подчеркивает Афанасьев, ограничение эксплуатации должно быть поэтапным.

Гендиректор транспортной компании «Совтрансавтоэкспедиция» Леонид Шляпников говорит, что поддерживает планы ограничения сроков эксплуатации. Экономически эффективно эксплуатировать коммерческие автомобили до 5–6 лет, после чего заметно возрастает стоимость владения грузовиками, поясняет он. Сейчас большая часть рынка приходится на мелких перевозчиков, которые, как правило, используют сильно изношенную технику, демпингуя и угрожая безопасности перевозок, говорит Шляпников. По его прогнозу, установление предельных сроков приведет к консолидации отрасли и оздоровлению рынка.

КОММЕРСАНТЪ; ИВАН БУРАНОВ; 11.09.2013; УТОПАЮЩИХ СПАСУТ ДЕНЬГАМИ 

Пострадавшим от наводнения регионам перечислят 14 млрд рублей 

Число пострадавших от наводнения, которое продолжается в ряде регионов Дальнего Востока уже второй месяц, достигло 100 тыс. человек. Скорее всего, эта цифра вырастет: гребень паводка только дошел до Комсомольска-на-Амуре, где уровень воды в реке поднялся до 9 м. Минфин готовится выплатить 14 млрд руб. финансовой помощи. 

Вчера на правительственном совещании по ЧС вице-премьер, полпред президента РФ в Дальневосточном федеральном округе (ДФО) Юрий Трутнев заявил, что от наводнения на Дальнем Востоке пострадало более 100 тыс. человек. По данным МЧС, на данный момент на территории ДФО в 19 муниципальных образованиях остается подтопленным 101 населенный пункт. В воде находятся 4,2 тыс. жилых домов с населением более 34,2 тыс. человек. 
Напомним, что аномальный паводок на Дальнем Востоке начался в конце июля 2013 года с Амурской области – от наводнения сильно пострадал Благовещенск. Затем гребень паводка переместился в Еврейскую автономную область (ЕАО), ближе к концу августа – в Хабаровский край. По оценкам властей, общий ущерб, нанесенный стихией, превышает 30 млрд руб. 
В частности, по данным Минтранса и Росавтодора, серьезный урон нанесен транспортной инфраструктуре. Больше всего пострадали дороги Амурской области, где разрушено или повреждено 69 мостов. Для ликвидации последствий ЧС в регионе понадобится 2 млрд руб., из них 500 млн руб.– до конца декабря. Хабаровскому краю необходимо 3 млрд руб., Якутии – 980 млн руб., в ЕАО ущерб оценивается в 500 млн руб. 
Правительство РФ начало выделять средства на ликвидацию последствий (в конце августа было принято решение о финансовой помощи регионам в размере 3,2 млрд руб.). Напомним, каждому пострадавшему положено выплатить 10 тыс. руб. и 100 тыс. руб.– за утрату имущества. Вчера глава Амурской области Олег Кожемяко заявил, что регион нуждается в дополнительных 560 млн руб. для выплат материальной помощи пострадавшим. Вице-премьер Юрий Трутнев накануне пожаловался премьеру «на длительность оформления списков по линии Минфина» (имелись в виду списки пострадавших). Вчера глава Минфина Антон Силуанов ответил на эту претензию. «Правительство за счет Резервного фонда готово направить 14 млрд руб.– заявил господин Силуанов.– На сегодняшний день уже перечислено 1,348 млрд руб., в том числе на компенсационные меры и аварийно-спасательные работы». 
Оцениваемые правительством количество пострадавших и ущерб, скорее всего, впоследствии вырастут. Пик паводка, пройдя Благовещенск, Биробиджан и Хабаровск, теперь идет на Комсомольск-на-Амуре, где, по словам главы МЧС Владимира Пучкова, складывается «наиболее сложная обстановка». МЧС втрое увеличило группировку сил и средств в городе. Уровень воды в городе за прошедшие сутки достиг 898 см и может вырасти до 920-930 см в конце недели. Городские власти строят защитные дамбы, но они нередко разрушаются. Так, в прошлую субботу в районе поселка Менделеево (входит в состав города) произошло разрушение одной из плотин, в результате было подтоплено 364 жилых дома. Гребень паводка продолжит следовать вдоль по течению реки ориентировочно до 22 сентября, затронув минимум пять крупных населенных пунктов и город Николаевск-на-Амуре. 
КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА В ВОРОНЕЖЕ; 10.09.2013; ВОРОНЕЖСКИЕ ДОРОЖНИКИ ПЕРЕЧИСЛИЛИ СУТОЧНЫЙ ЗАРАБОТОК ПОСТРАДАВШИМ ОТ НАВОДНЕНИЯ

Эксперты ФКУ «Черноземуправтодор» отправились на Дальний Восток в составе комиссии по оценке ущерба от наводнения

Сотрудники группы Росавтодора отправились на Дальтний Восток. Среди них специалисты ФКУ «Черноземуправтодор», в том числе и главный инженер управления Евгений Чернышов. В их задачу входит инспектирование дорог, попавших в зону паводка, оценка их состояния и ущерба, нанесенного паводком. На помощь нашим специалистам переброшены дорожные и строительные компании с Урала и из европейской части страны.

- Первоочередная задача сейчас – обеспечить беспрепятственный и безопасный проезд по магистралям, – сообщает пресс-служба Росавтодора. – После этого трассы начнут приводить в полноценное нормативное исходное состояние. Надеемся, что погода позволит оперативно это сделать до наступления морозов.

В первую очередь дорожники займутся восстановлением федеральных трасс, затем – трасс регионального и муниципального значения. Для этих целей со стороны Росавтодора предполагается выделение федеральных субсидий и дотаций.

- Сотрудники ФКУ «Черноземуправтодор» по согласованию с профсоюзной организацией решили перечислить в помощь пострадавшим от наводнения суточную заработная плата каждого работника Управления, – рассказали в пресс-службе «Черноземуправтодора». – С предложением оказать пострадавшим финансовую помощь мы обратились и к подрядчикам. находящемуся в зоне бедствия.

ИТАР-ТАСС; 10.09.2013; В СОЧИ АЛЬПИНИСТЫ ОБСЛЕДУЮТ РАЙОН СХОДА СЕЛЯ

Федеральное казенное учреждение «Управление федеральных автомобильных дорог по Краснодарскому краю Федерального дорожного агентства» /ФКУ Упрдор «Кубань»/ силами бригад альпинистов завершает работы по обследованию прилегающих склонов гор в районе км 12+100 федеральной автомобильной дороги /ФАД/ А-149 Адлер – Красная Поляна в районе Форелевого хозяйства, где в результате многодневных проливных дождей 07 сентября произошел сход селевых масс.

«В настоящее время с целью определения дополнительных мероприятий по предотвращению подобных локальных ЧС в будущем ведется исследование причин возникновения и оценка рисков формирования селевых потоков в районе прохождения трассы А-149 Адлер – Красная Поляна», – отметил начальник управления ФКУ Упрдор «Кубань» Анатолий Волков.

Для предотвращения аварийных ситуаций и обеспечения безопасного проезда во время обследования кратковременно включается режим реверсивного движения по одной полосе с выставлением дорожных знаков ограничения скоростного режима до 40 км/ч. Регуляцию движения на участке производства работ обеспечивают сотрудники эксплуатирующей организации, сообщили в пресс-службе ФКУ Упрдор «Кубань».

ИТАР-ТАСС; 10.09.2013; МИНПРОМТОРГ ПРЕДЛАГАЕТ ОГРАНИЧИТЬ СРОКИ ЭКСПЛУАТАЦИИ КОММЕРЧЕСКИХ АВТОМОБИЛЕЙ

Минпромторг предлагает ограничить сроки эксплуатации легкого коммерческого транспорта /LCV/ периодом от 7 до 15 лет в зависимости от категории автомобиля. Об этом сегодня сообщил журналистам замглавы Минпромторга Алексей Рахманов.

В настоящее время сроков ограничения по эксплуатации нет.

Рахманов пояснил, что срок 7 лет может быть введен, например, для «Газелей».

По словам замминистра, инициативе ограничить срок эксплуатации коммерческих автомобилей противится Минтранс. «Наша задача убедить коллег из Минтранса, что это не понесет каких-то рисков для существующих товарных потоков», – сказал он.

При этом Рахманов положительно оценил идею стимулировать со стороны государства обновление парка коммерческих автомобилей. «Это очень хорошая идея, и мы можем стимулировать выбытие, если такого рода ограничения / срока эксплуатации LCV – прим ред/ будут установлены», – отметил он.

Согласовать данную идею, помимо Минтранса, необходимо также с Минфином.

ГАЗЕТА.РУ; 10.09.2013; ЧИНОВНИКИ УСТРОИЛИ ОХОТУ НА «ГАЗЕЛЬ»
Минпромторг хочет установить предельные сроки эксплуатации автомобилей. Ради увеличения спроса на новые машины в ведомстве предлагают ограничить период эксплуатации легких коммерческих автомобилей сроком от 7 до 15 лет в зависимости от модели. В частности, срок жизни популярных «Газелей» предлагается ограничить семью годами. Автопроизводители поддерживают инициативу двумя руками, и единственной преградой на пути введения новых правил выступает Минтранс.

Идею ограниченной эксплуатации малотоннажных коммерческих машин (LCV) во вторник высказал замглавы Минпромторга РФ Алексей Рахманов. Выступая на конференции «КомАвто 2013», он предложил ограничить их использование сроком от 7 до 15 лет. «Есть просто категории машин, для которых семь лет являются пределом, например «Газели», – пояснил он.

К категории LCV относятся автомобили полной массой менее 3,5 т. Это могут быть и небольшие фургоны, и пикапы (малотоннажные грузовики). К этой же категории относятся и микроавтобусы до 17 человек, однако подпадут ли они под запрет в случае его введения, пока не ясно.

По словам Рахманова, инициативу ведомства поддержали в МВД, единственной существенной преградой на пути ее внедрения остается Минтранс. «Наша задача теперь – сделать эту программу таким образом, чтобы убедить коллег из Минтранса, что это не понесет каких-то рисков для тех товарных потоков, которые существуют», – отметил замминистра.

Рахманов признал, что введение ограничения направлено на то, чтобы стимулировать на государственном уровне обновление коммерческого автопарка. «Это очень хорошая идея, и мы можем стимулировать выбытие, если такого рода ограничения будут установлены», – отметил он.

Чиновник подчеркнул, что его ведомство не хочет ударить по автовладельцам. «Минпромторг не ставит перед собой задачу наказать тех бизнесменов, которые имеют стабильно работающий бизнес, – сказал он. – Мы против чисто запретительной меры. В этой связи, естественно, нашей задачей будет соблюсти баланс. Но здесь у нас появляется еще один переговорный партнер – Минфин, который мы должны убедить в том, что это будет бюджетно-эффективная программа».

Еще одной мерой, которая должна заставить владельцев старых малотоннажных машин обновлять автопарк, должно стать обложение LCV новым экологическим налогом вместо существующего транспортного. По словам Рахманова, новый сбор будет дифференцированным, аналогичным действующему сегодня в Европе, размер которого будет зависеть от возраста автомобиля, экологического класса (выбросов СО2) и объема двигателя.

«Акцизы на топливо уже вводят принцип «больше ездишь – больше платишь» с точки зрения формирования дорожных фондов. Поэтому мы посчитали, что «рудимент» в виде транспортного налога останется как региональный налог», – отметил Рахманов. По его словам, новый налог для коммерческого транспорта может быть введен после 2015 года. В настоящее время соответствующие документы находятся на согласовании в Минфине.

Рахманов подчеркнул, что с появлением нового налога общий объем сборов увеличивать не планируется.

Между тем, по данным Минпромторга, сейчас в России парк легких коммерческих автомобилей старше восьми лет составляет 64%.

При этом доля средних грузовиков возрастом более 10 лет – 52%, больших грузовиков – 76%, автобусов – 57%.

«В инициативе Минпромторга есть ряд подводных камней. Рахманов сказал о легких коммерческих автомобилях, то есть тех, как можно понять, которые используются для коммерческих перевозок, то есть получения прибыли. А если я просто купил себе LCV для личного использования и езжу на нем на дачу, то что тогда, как тут быть? – недоумевает исполнительный директор Московского транспортного союза Юрий Свешников. -

Когда чиновник вводит какие-то ограничения, то должны быть четкие основания. У Рахманова – что, разве есть какая-то статистика, что после семи лет повышается аварийность у таких машин или они становятся особо опасными?»
По словам Свешникова, во время общения на эту тему с одним из замминистра Минтранса и с руководителем крупного автомобильного НИИ те в один голос говорили еще об одной проблеме. «А что тогда делать с государственным техосмотром? Он как раз доказывает безопасность автомобиля. Если машина полностью соответствует всем требованиям, то почему на ней после какого-то срока нельзя ездить? У нас и «копейки» сорокалетние ездят, и «Икарусы», которым по 30 лет, и ничего, – говорит Свешников. -

Пусть тогда заводы-изготовители, которые поддерживают Минпромторг, так и пишут в техпаспорте своих машин, что их предельный срок эксплуатации не превышает тех же семи лет. Посмотрим, сколько тогда машин у них будут покупать».

Эксперт отметил, что и в коммерческой эксплуатации машина может использоваться с совершенно разной нагрузкой. «В президентском гараже стоят автобусы, которые раз в месяц возят что-то в Конституционный суд в Петербург. И что, через семь лет такого режима работы и с таким сервисным обслуживанием их в утиль?» – заключил эксперт.

В то же время автопроизводители считают инициативы Минпромторга полезными.

Директор дивизиона «Легкие коммерческие автомобили» «Группы ГАЗ» Вадим Сорокин поддержал прежде всего ужесточение экологических стандартов, к которым приведет ограничение сроков службы старой техники. «Новые машины соответствуют всем стандартам, а вот со старыми, и не только легкими коммерческими, нужно что-то делать, потому что в экологическом плане они давно устарели, – заявил он «Газете.Ru». -

Мы довели требования к новым автомобилям до «евро-4», а по дорогам до сих пор ездят больше миллиона машин стандарта «евро-0».

Автопроизводители к мерам Минпромторга отнеслись с воодушевлением. «С одной стороны, для нас инициатива Минпромторга – это возможность увеличить объем производства, – заявил Вадим Сорокин. – С другой стороны, мы тоже понимаем и потребителей. Срок службы наших «Газелей» выше, чем семь лет, их сейчас по дорогам около 1,8 млн бегает, даже при тех перегрузах, с которыми их обычно эксплуатируют».

Сорокин считает, что при системном и взвешенном подходе замена автопарка не станет большой проблемой для владельцев таких машин.

«Я уверен, что наше правительство прекрасно понимает реалии и все это не будет сделано одномоментно, – заявил представитель «Группы «ГАЗ». – Нужен адаптационный период, в течение которого потребитель сможет постепенно обновить автопарк. Также потребуется еще создать реально работающую программу утилизации, продумать вопросы компенсации владельцам старых автомобилей, которые будут выводиться из эксплуатации, то есть решить ряд очень важных вопросов. Производителям также потребуется время для увеличения объемов производства».
РИА НОВОСТИ; 10.09.2013; ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ СМЕНИЛО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НАБСОВЕТА «АВТОДОРА»
Председателем наблюдательного совета госкомпании «Российские автомобильные дороги» («Автодор») назначен гендиректор реорганизуемого сейчас «Связьинвеста» Вадим Семенов, соответствующее распоряжение правительства РФ размещено в банке федеральных нормативных и распорядительных актов.

Являвшийся главой набсовета компании с января 2012 года председатель правления Газпромбанка Игорь Акимов освобожден от своих обязанностей. В набсовет, согласно документу, помимо Семенова, вошли два новых человека: замминистра финансов РФ Андрей Иванов и помощник вице-премьера Аркадия Дворковича – Алексей Лушников.

Они сменили в набсовете Акимова, министра энергетики РФ Александра Новака и экс-руководителя Федерального дорожного агентства (Росавтодор) Анатолия Чабунина.

«Автодор» создан для развития сети автодорог и придорожной инфраструктуры РФ. Компания привлекает инвестиции в дорожную сферу в рамках государственно-частного партнерства. В функции компании входят доверительное управление дорогами, их строительство и реконструкция. «Автодор» может выступать заказчиком при проектировании, строительстве, реконструкции, ремонте и содержании дорог.

Чистая прибыль компании по РСБУ за первое полугодие 2013 года увеличилась в 4,4 раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составила 160,878 миллиона рублей. Выручка составила 157,7 миллиона рублей, что выше показателя за январь-июнь 2012 года в 4 раза. Кредиторская задолженность компании на конец июля составила 3,688 миллиарда рублей, дебиторская задолженность – 24,978 миллиарда рублей.

АТН; 09.09.2013; В КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ СДАНЫ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ УЧАСТКИ ФЕДЕРАЛЬНЫХ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ М-53 «БАЙКАЛ» И М-54 «ЕНИСЕЙ»
В Красноярском крае сданы в эксплуатацию участки федеральных автомобильных дорог М-53 «Байкал» и М-54 «Енисей»
Федеральное управление автомобильных дорог «Байкал» приняло в эксплуатацию два участка федеральных автомобильных дорог М-53 «Байкал» и М-54 «Енисей» общей протяженностью 20 км в Ачинском районе и в районе города Дивногорска Красноярского края.

Так, участок с 635 по 644 км трассы М-53 «Байкал» в Ачинском районе Красноярского края сдан на месяц раньше запланированного срока, сообщила ведущий инженер отдела размещения государственных заказов ФКУ «Байкалуправтодор» Диана Лебедева.

На ремонт участка из федерального бюджета было выделено 66 млн рублей. Работы выполняло ООО «Дорожно-строительная передвижная механизированная колонна (ДПМК) «Ачинская».

«На участке расположено 15 примыканий, четыре водопропускные трубы и мост через реку Чулым. Расчетная скорость движения на участке после ремонта составляет 120 км/ч, ширина проезжей части – от 8,65 до 11,8 м, ширина обочин – 3 м», – сказала она.

Также принят в эксплуатацию участок с 23 по 34 км автомобильной дороги М-54 «Енисей» в районе города Дивногорска. Ремонт проводился силами подрядной организации ООО «Стройсервис». Стоимость работ составила 57,5 млн рублей. Расчетная скорость на этом участке после ремонта составляет 100 км/ч, ширина проезжей части – 7 м, ширина обочины – 2,5 м.

«В ходе проведения работ на данных участках выполнен ремонт дорожной одежды, малых искусственных сооружений и элементов обустройства дороги для создания безопасного движения автомобильного транспорта и улучшения экологической обстановки. Был проведен ямочный ремонт и ремонт водопропускных труб, восстановление покрытия путем устройства слоя из битумо-минеральной смеси и укрепление обочин, установлены новые дорожные знаки и сигнальные столбики, заменено барьерное ограждение», – сказала Диана Лебедева.

Она добавила, что «в случае, если в период гарантийной эксплуатации объектов обнаружатся дефекты, то подрядчики обязаны будут их устранить за свой счет и в согласованные в установленном порядке сроки».

ФКУ «Федеральное управление автомобильных дорог «Байкал» Федерального дорожного агентства» (ФКУ «Байкалуправтодор») представляет интересы РФ на территории Красноярского края и Республики Хакасия. В ведении управления находится 1,1 тысяч километров федеральных автомобильных дорог, в том числе М-53 «Байкал» (от Челябинска через Курган, Омск, Новосибирск, Кемерово, Красноярск, Иркутск, Улан-Удэ до Читы – всего 628 км), М-54 «Енисей» (от Красноярска через Абакан, Кызыл до границы с Монголией – 453,1 км), «Автомобильный подъезд до аэропорта от города Дудинка» (53,4 км) и «Автомобильный подъезд до аэропорта от поселка Тура» (17 км).
РЖД – ПАРТНЕР; 10.09.2013; РЖД ЗАПРЕТИЛИ ЭКСПЛУАТАЦИЮ 292 УКРАИНСКИХ ГРУЗОВЫХ ВАГОНОВ

ОАО «РЖД» ввело запрет на эксплуатацию 292 грузовых вагонов украинского производства.

Соответствующее решение, визированное руководством Управления вагонного хозяйства ОАО «РЖД» и разосланное в виде телеграммы от 30 августа, охватывает вагоны производства ПАО «Крюковский вагоностроительный завод», укомплектованные боковыми рамами тележек производства ООО «Ружоуская компания Тианруй» (клеймо 6733 – изготовление в 2010 г.).

Основание – предписание Управления государственного железнодорожного надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта РФ. Согласно принятому решению, все выявленные на сети РЖД вагоны после разгрузки должны быть переведены в текущий ремонт.

Как указано в телеграмме, код неисправности, назначаемый отставленному подвижному составу – 902 (не связанный с техническим состоянием вагона – «остановка по указанию железнодорожной администрации»).

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; 10.09.2013; МИНПРОМТОРГ ПОДДЕРЖАЛ ПРОГРАММУ УТИЛИЗАЦИИ СТАРЫХ СУДОВ

Минпромторг поддержал предложения Минтранса об утилизации старых судов по принципу «старое на новое». Цель обновления – как повышение безопасности на воде, так и стимулирование производства. Более того, Минпромторг предлагает начать реализацию программы по утилизации в сфере судостроения раньше, чем предполагалось (в 2021 году. – «РБГ»), при готовности заказчиков размещать заказы на верфях РФ. Об этом заявил глава минпромторга Денис Мантуров на совещании по развитию гражданского судостроения во Владивостоке.

Большинство судов гражданского флота, работающих под российским флагом, к настоящему времени полностью выработали свой ресурс, устарели морально и технически. Сейчас даже самое бережное отношение к пассажирским судам класса «река – море» не может отменить того факта, что строились они в 1950-1980-х годах. Промышленный провал 1990-х годов позволил отечественному кораблестроению выжить исключительно за счет гособоронзаказа. Однако сейчас вся накопленная энергия, кажется, будет направлена в мирное русло.

- До 2020 года в рамках федеральной целевой программы по развитию гражданской морской техники должно быть построено около 1400 судов, – напомнил Денис Мантуров в ходе рабочего визита на Средне-Невский судостроительный завод в Санкт-Петербурге. – Их стоимость составит около 1,2 млрд рублей, и мы должны не упустить возможность разместить заказы на российских верфях – за счет технологий, которые мы разрабатывали в течение последних четырех лет.

Речь идет о федеральной целевой программе развития гражданского судостроения, которая на первом этапе уже принесла неплохие практические результаты. В рамках ФЦП создано 640 новых технологий, и это более чем в три раза выше плановых показателей, заложенных в программе. Более трети технологий – прорывы мирового уровня, три четверти оформлены в виде патентов. Результаты научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ получены во всех сегментах гражданского судостроения: ледокольном, танкерном, грузовом и пассажирском флоте.

- Мы постараемся сделать все, чтобы полученные результаты нашли свое воплощение в производстве, – заявил Мантуров.

Первые шаги в этом направлении уже предпринимаются, по разработкам 2009-2011 годов уже начат технологический цикл. Так, на Средне-Невском судостроительном заводе в Санкт-Петербурге министру показали новейший катер на воздушной подушке, который уже готов к серийному производству. Также здесь строится опытный образец пассажирского катамарана на 150 мест. Сейчас специалисты предприятия ведут работу над корпусом нового судна, который делается по новейшей технологии из композитных материалов. В России СНСЗ – единственное производство, где могут строиться корпуса такого размера – до 60 метров длиной. После проведения второй очереди модернизации, которая запланирована в рамках ФЦП в 2013-2016 годах, этот параметр можно будет увеличить до 100-120 метров, и это еще одно конкурентное преимущество петербургских корабелов. Вот только без помощи заграницы пока не обойтись.

- Стенки корпуса представляют собой трехслойную композитную конструкцию, – поясняет технический директор предприятия Алексей Пищугин. – Углеткань – дорогой материал, но его уже научились делать. А вот смолы для вакуумной инфузии пока только импортные.

Сейчас опытный образец катамарана строится прежде всего для отработки технологии. Однако если поставить производство на поток, штамповать такие суда можно будет буквально как горячие пирожки: укладка ткани в матрицу корпуса занимает около месяца, сама заливка – два дня. Цена, разумеется, будет сильно зависеть от внутренней «начинки», но работа по продвижению инновационной продукции уже ведется. «Дорожная карта» по замене стареньких «Метеоров», курсирующих на пригородных направлениях, на катамараны согласована с правительством Санкт-Петербурга, уже в навигацию-2014 планируется провести ходовые испытания. По сравнению с судами на подводных крыльях катамаран обладает лучшей мореходностью, а пассажирам может обеспечить более комфортные условия. Однако судов такого класса из композитных материалов в нашей стране еще не было, поэтому правил морского регистра для них не существует. Чтобы вывести свою новинку на рынок, строителям придется разрабатывать и утверждать их самостоятельно.

А вот правительство Красноярского края пока оказалось более консервативным. Для маршрута Красноярск-Дудинка в Петербурге строят катамаран большей вместимости – на 180 пассажирских мест. Но композитные материалы пойдут только на надстройку, корпус сооружается из металла. Это судно планируется сдать в эксплуатацию в 2015 году.

В правительстве понимают, что обновление флота для компаний-эксплуатантов будет нелегким бременем, счет пойдет на сотни миллионов рублей. При этом пассажирские суда – существенная, но далеко не самая главная и дорогостоящая часть гражданского флота. Уже сейчас начинается возрождение Северного морского пути, что потребует увеличения числа ледоколов. Для разработки месторождений арктического шельфа необходимы танкеры и газовозы, суда снабжения, на всех водных путях страны работают баржи и буксиры. Федеральные власти намерены финансово стимулировать замену старых судов на новые.

Программа «Новое взамен старого» рассчитана на тех заказчиков, «у которых есть старые, отслужившие суда или те, у которых заканчивается срок эксплуатации». Однако, как и в случае с автоутилизацией, на финансовые преференции могут рассчитывать лишь те, кто отдаст предпочтение отечественному производителю.

ИА PORTNEWS; 10.09.2013; ИЗДАНО РАСПОРЯЖЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ О РАСШИРЕНИИ ПОРТА ТАМАНЬ ПОД СУХОГРУЗНЫЙ РАЙОН

Издано распоряжение правительства России о расширении порта Тамань. В соответствии с документом, порт Тамань расширяется за счет включения в состав его границ земельных участков, расположенных в районе мыса Тузла, а также создаваемых искусственных земельных участков, на которых планируется размещение сухогрузного района порта мощностью 93,8 млн тонн в год. Минтрансу России поручается представить в 6-месячный срок проект распоряжения правительства о соответствующем изменении границ порта Тамань.
ИА PORTNEWS; 10.09.201; ПОДКОМИТЕТ ПО БЕЗОПАСНОСТИ МОРЕПЛАВАНИЯ ИМО ОДОБРИЛ НОВЫЕ СХЕМЫ РАЗДЕЛЕНИЯ ДВИЖЕНИЯ СУДОВ

Подкомитет по безопасности мореплавания (NAV-59) Международной морской организации (ИМО) в ходе 59-я сессии, состоявшейся с 2 по 6 сентября в Лондоне, рассмотрел и одобрил новые схемы разделения движения судов и ряд других мер по установлению путей движения судов, в том числе в местах интенсивного судоходства – у входов в Панамский канал в Атлантическом и Тихом океанах. Об этом сообщает пресс-служба Минтранса РФ. 

В частности, установлена схема разделения движения судов (СРД) в районе порта Кристобаль в Карибском море, который объявлен районом повышенной осторожности плавания. 
Кроме того, одобрен двухсторонний рекомендованный маршрут движения судов в районе Большого барьерного рифа и Торресова пролива у побережья Австралии. 
Подготовлен проект циркуляра Комитета по безопасности на море ИМО «Политика по использованию навигационного оборудования АИС», в котором содержатся базовые принципы использования АИС для навигационного обеспечения судоходства (AIS AtoN – AIS Aids to Navigation), классифицированы виды средств навигационного оборудования на базе АИС (реальный AIS AtoN – располагается в конкретной точке, виртуальный AIS AtoN – расположен, как правило, на базовой станции AIS для передачи запрограммированных в нем координат), а также определены единые подходы к использованию такого оборудования. 
Подкомитет подготовил циркуляр SN «Дополненное руководство по представлению символов, терминов и сокращений, относящихся к навигации». Руководство содержит актуализированные данные по представлению информации на навигационных дисплеях (радиолокационные станции, электронные картографические навигационно-информационные системы, многофункциональные дисплеи и т.д.). 
Подготовлен проект эксплуатационного стандарта на судовые приемоиндикаторы спутниковой навигационной системы BeiDou (Китай). 
Подкомитет провел предварительную оценку технических и эксплуатационных характеристик системы BeiDou с целью ее последующего признания в качестве одного из компонентов Всемирной радионавигационной системы, наряду с такими системами как GPS, Глонасс, Galileo. 
Продолжена работа по пересмотру резолюции Ассамблеи ИМО А.917(22) «Руководство по использованию аппаратуры автоматической идентификационной системы (АИС) на борту судна». Руководство актуализируется с учетом расширяющегося объема использования технологии АИС для обеспечения мореплавания, поиска и спасания. Работа над пересмотром Руководства по использованию АИС на борту судна будет завершена в 2014 году. 
Документы, подготовленные подкомитетом NAV, будут представлены на одобрение 93-й сессии КБМ, которая состоится в мае 2014 года. 
Отмечается, что 59-я сессия подкомитета NAV была заключительной. подкомитет NAV будет объединен с подкомитетом по радиосвязи, поиску и спасанию (COMSAR) под названием подкомитет по мореплаванию, связи и поиску и спасанию (NСSR – Sub-committee on Navigation, Communication and Search and Rescue). Первая сессия подкомитета NCSR запланирована с 30 июня по 4 июля 2014 года.

ИЗВЕСТИЯ; МАРИЯ КИСЕЛЕВА; 11.09.2013; СВЯЗЬ-БАНК ПЫТАЕТСЯ ЛИШИТЬ ВНУКОВО УПРАВЛЕНИЯ ВОЗДУШНЫМ ДВИЖЕНИЕМ

Связь-банк и Росимущество начали очередной раунд многолетней борьбы за земельный участок около аэропорта Внуково, на котором расположен радиопередающий центр «Постниково», обеспечивающий работу авиадиспетчеров в Московской воздушной зоне. После того, как в августе кассационный суд постановил изъять эту землю у банка и передать государству, Связь-банк подал встречный иск к Росимуществу и через суд потребовал запретить Росреестру перерегистрировать права собственности на участок.

Новый передающий радиоцентр «Постниково» вблизи аэропорта Внуково начали строить еще в 1970-х годах. В итоге его не достроили, так как прекратилось финансирование подрядной организации. Право на недостроенный объект по распоряжению Минимущества перешло к государственному предприятию «Московский центр управления воздушным движением» (ГП «МЦ УВД», филиал ФГУП «Госкорпорация по ОрВД»). Однако в июле 2001 года также по распоряжению Минимущества между МЦ УВД и коммерческой компанией ЗАО «М Вариант» был заключен договор купли-продажи недвижимого имущества «с инвестиционными условиями» на недостроенный передающий центр. Часть земельного участка, на котором расположен незавершенный строительством комплекс зданий передающего радиоцентра «Постниково», площадью 19,1 га из общей площади 26,6318 га переходила ЗАО «М Вариант» на праве аренды. Потом на основании распоряжения московского управления Росимущества и нового договора купли-продажи весь спорный земельный участок площадью 26,6318 га был продан собственнику объекта незавершенного строительства – ЗАО «М Вариант».

В 2007 году «М Вариант» заложил этот участок под кредит на 2,5 млрд рублей в Связь-банке, а после того как должник не расплатился, земля в 2010 году отошла банку. В 2011 году банк потребовал от Госкорпорации по организации воздушного движения (ОрВД) освободить землю от объектов, обеспечивающих управление воздушным движением. Сносу подлежали, в частности, 21 радиостанция и три башни. В ответ на это Росимущество оспорило в суде права банка на сам участок. В конце прошлого года Арбитражный суд Москвы подтвердил право собственности Связь-банка на эту землю, но апелляционная инстанция в апреле 2013 года признала за банком право владеть только частью участка – 19,1 га, а еще 7,5 га, на которых располагается радиопередающий центр, суд постановил вернуть государству.

После того как в августе кассационная инстанция подтвердила решение апелляционного суда, Связь-банк 20 августа, как свидетельствуют материалы суда, подал встречный иск к Рос имуществу с требованием признать за банком право на спорный участок. В качестве обеспечительной меры банк потребовал запретить Росреестру регистрировать за Росимуществом право собственности на этот участок, но ему было отказано.

В Связь-банке и Росимуществе отказались от комментариев.

Как отмечает адвокат адвокатской коллегии «Юков и партнеры» Марина Краснобаева, скорее всего Связь-банк подает новые иски, пытаясь представить суду новые аргументы в споре за землю. «На первый взгляд может казаться, что все иски касаются одного вопроса, но на деле они должны иметь разные предмет и основание. Иначе они будут отклонены еще на этапе предварительного судебного заседания», – отметила Марина Краснобаева.

Сейчас ПРЦ «Постниково» входит в Единую систему управления воздушным движением. Официальный представитель ФГУП «Госкорпорация по ОрВД» Николай Ивашов отмечает, что ПРЦ обеспечивает связь между авиадиспетчерами МЦ АУВД и воздушными судами во всей Московской воздушной зоне, а не только во Внуково.

- В настоящий момент ОАО «АКБ «Связь-банк» подан иск о признании права собственности на объекты недвижимого имущества, расположенные на указанном земельном участке, невзирая на тот факт, что данные объекты включены в реестр федерального имущества. При этом филиалом МЦ АУВД проводятся работы по оформлению указанных объектов недвижимости, – пояснил Николай Ивашов.

Как отмечают в Росавиации, объекты, которые связаны с ее деятельностью, располагаются только на тех 7,5 га, которые уже переданы в собственность Российской Федерации по решению суда, которое вступило в законную силу. Соответственно сейчас агентство не участвует в судебных разбирательствах по поводу участка в Толстопальцево.

Генеральный директор Penny Lane Realty Георгий Дзагуров оценивает стоимость участка в 26 га во Внуково примерно в $30- 40 млн в том случае, если бы он был отдан под жилую застройку.
КОММЕРСАНТЪ (УФА); НАТАЛЬЯ ПАВЛОВА; 11.09.2013; МАУ ЗАДАЛИ КУРС НА «РЕНОВУ»
Аэропорт Уфы возглавил Александр Андреев
Как стало известно „Ъ“, вчера в аэропорту Уфы был представлен новый генеральный директор. Ивана Тихонова сменил его заместитель по производству Александр Андреев. Собеседники „Ъ“ считают назначение результатом аппаратной борьбой первого вице-премьера республики Рауфа Нугуманова и руководителя администрации президента Владимира Балабанова. В правительстве перед новым топ-менеджером поставили цель добиться финансовых показателей екатеринбургского аэропорта Кольцово (управляется группой «Ренова»).
О том, что новым генеральным директором ОАО «Международный аэропорт Уфа» (МАУ) назначен Александр Андреев, вчера рассказали „Ъ“ собеседники в руководстве предприятия. Кандидатуру управляющего в минувший понедельник одобрили члены совета директоров МАУ. Вчера топ-менеджер был официально представлен коллективу. Присутствовавший на церемонии первый вице-премьер Башкирии Рауф Нугуманов, по словам собеседников „Ъ“, объяснил ротации в руководстве аэропорта необходимостью его подготовки к международным саммитам в Уфе в 2015 году. Он отметил, что этот процесс требует привлечь в менеджмент аэропорта более прогрессивных людей. 

В правительстве сориентировали Александра Андреева на финансовые показатели аэропорта Кольцово в Екатеринбурге (основным владельцем является ГК «Ренова» Виктора Вексельберга), сказали собеседники. Чистая прибыль МАУ в 2012 году при выручке 2,64 млрд руб. составляла 71 млн руб. Это на треть меньше, чем в 2011 году, притом что выручка МАУ по итогам года возросла на 16%. Выручка Кольцово превышала показатели МАУ в полтора раза (в 2012 году – 4,13 млрд руб.), а чистая прибыль – более чем в 35 раз (2,58 млрд руб.). Пассажиропоток Кольцово превышал показатели аэропорта Уфы почти вдвое: 3,78 млн пассажиров против 1,9 млн. Каким образом показатели МАУ могут быть приближены к Кольцово, в правительстве и в руководстве госкомтранса вчера не комментировали. 

Возглавлявший аэропорт Уфы с осени прошлого года Иван Тихонов, у которого истек годовой контракт, пока останется в должности заместителя господина Андреева, сказали в аэропорту. До повышения господин Тихонов занимал должность заместителя гендиректора МАУ по производству, затем на нее был назначен Александр Андреев. Таким образом, теперь топ-менеджеры поменялись местами.

Александр Андреев родился в 1972 году в Саранске. Окончил санкт-петербургскую Академию гражданской авиации, корпоративный университет международной ассоциации воздушного транспорта (IATA, Монреаль, Канада) по специальности «управление безопасностью эксплуатационной деятельности авиапредприятия». До назначения в Уфу возглавлял департамент наземного обеспечения перевозок ОАО «Аэрофлот», работал заместителем гендиректора ООО «Аэропорт Москва» (обслуживает в аэропорту Шереметьево грузовые и почтовые авиаперевозки). По данным „Ъ“, из «Аэрофлота» менеджер после новогоднего авиаколлапса в Шереметьево в 2010 году. В МАУ он курировал, в том числе, вопросы реконструкции терминалов, пропускная способность которых к саммитам должна возрасти. Стоимость реконструкции оценивалась в 3 млрд руб.

МАУ на 100% в собственности республики. Занимает восьмое место в РФ по объему пассажиропотока. Уставный капитал – 1,218 млрд руб. Обслуживает более 40 российских и зарубежных авиакомпаний, в маршрутной сети больше 45 направлений.

Собеседники „Ъ“ в правительстве называют Александра Андреева креатурой Рауфа Нугуманова, которому его якобы порекомендовали в Росавиации. На пост управляющего МАУ также рассматривался другой зам Ивана Тихонова – Рустем Акбашев, курирующий финансы аэропорта. Его считают человеком, близким к главе администрации президента республики Владимиру Балабанову. 

По словам председателя профсоюза работников МАУ Татьяны Никоновой, в правительстве обещают, что после смены менеджмента госпредприятие будет развиваться «эволюционным путем», а его приватизация в планы кабинета пока не входит. Раньше в числе возможных инвесторов МАУ назывались крупные аэропортовые операторы РФ: «Ренова», «Новапорт», «Базэл», а также ГК «Кратос». 

Возглавлявший до прошлого года аэропорт Рамиль Тимиргазин засомневался, что поставленная перед Александром Андреевым задача приблизиться к финпоказателям Кольцово выполнима в ближайшие годы. «Мы разрабатывали генплан, предусматривавший рост пассажиропотока минимум на 10% в год, но даже при благоприятной конъюнктуре достичь показателя в 4 млн пассажиров, как у Екатеринбурга, возможно не ранее чем через шесть-восемь лет»,– сказал он.
АРГУМЕНТЫ И ФАКТЫ; 11.09.2013; ДАЖЕ ЧАЮ НЕ ПОПЬЁТЕ

Говорят, что за еду и напитки в самолёте теперь нужно будет платить отдельно. Комментарий «АиФ»: В Минтрансе «АиФ» пояснили, что речь идёт о проекте изменений в Правилах формирования и применения тарифов на регулярные воздушные перевозки. Предлагается разрешить авиакомпаниям не включать в пассажирский тариф горячие напитки и питание. Это, по мнению ведомства, поможет снизить стоимость билетов и будет способствовать развитию в России рынка дешёвых перелётов. Но изменения пока не приняты.

ИНТЕРФАКС; 11.09.2013; СПАСАТЕЛИ ВЗЯЛИ СПУСКАЕМУЮ КАПСУЛУ С КОСМОНАВТАМИ ПОД ОХРАНУ

Вертолеты и поисково-спасательные машины Росавиации стягиваются к месту посадки спускаемой капсулы космического корабля «Союз ТМА-08М», передает корреспондент «Интерфакса-АВН» из Центра управления полетами (ЦУП, Королев).

«Место посадки оцеплено. Спускаемая капсула взята под охрану», – сообщили по громкой связи в главном зале ЦУПа.

На корабле «Союз ТМА-08М» после полугодовой вахты на борту Международной космической станции (МКС) вернулись российские космонавты Павел Виноградов, Александр Мисуркин и американский астронавт Крисофер Кэссиди.
РИА НОВОСТИ; 11.09.2013; ПОСАДКУ СПУСКАЕМОЙ КАПСУЛЫ КОРАБЛЯ «СОЮЗ ТМА-08М» ОБЕСПЕЧАТ 15 ВОЗДУШНЫХ СУДОВ

Безопасность посадки спускаемого аппарата пилотируемого корабля «Союз ТМА-08М», намеченной на 11 сентября, обеспечат 15 воздушных судов и шесть поисково-эвакуационных машин, сообщает Росавиация.

Посадку спускаемого аппарата корабля «Союз» обеспечат три самолета, 12 вертолетов Ми-8, шесть поисково-эвакуационных машин и 14 единиц вспомогательной техники, сосредоточенные в районе предполагаемого приземления капсулы с космонавтами.

Посадка спускаемого аппарата намечена на среду, 11 сентября, в 6.58 мск в 146 километрах юго-восточнее города Джезказган (Казахстан).

На Землю с Международной космической станции (МКС) вернутся космонавы Роскосмоса Павел Виноградов и Александр Мисуркин, а также астронавт НАСА Кристофер Кэссиди.
ИНТЕРФАКС; 10.09.2013; АВИАКОМПАНИИ РФ ЗА 8 МЕСЯЦЕВ УВЕЛИЧИЛИ ПЕРЕВОЗКУ ПАССАЖИРОВ НА 15%

Авиакомпании РФ в январе-августе 203 года, по оперативным данным, увеличили перевозку пассажиров на 14,9% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, до 56,361 млн человек, следует из сообщения Росавиации.

Пассажирооборот за восемь месяцев возрос на 16,7%, до 150,4 млрд пассажиро-километров. Процент занятости пассажирских кресел повысился на 1,6 процентного пункта, до 80,5%.

Авиакомпании перевезли 631,1 тыс. тонн почты грузов и почты, что на 1,9% больше, чем год назад. Грузооборот сократился на 0,1%, до 3,259 млрд тонно-километров. Процент коммерческой загрузки возрос на 1,1 процентного пункта и составил 66,9%.

В августе авиакомпании перевезли 9,486 млн человек, что на 8,1% больше, чем в августе 2012 г. Пассажирооборот возрос на 7,1%, до 24,173 млрд пассажиро-километров.

Перевозка почты и груза в августе снизилась на 4,3% и составила 81,592 тыс. тонн. Грузооборот также сократился на 8,4%, до 394,6 млн тонно-километров.

РИА НОВОСТИ; 10.09.2013; АВИАКОМПАНИИ РФ ЗА 8 МЕСЯЦЕВ УВЕЛИЧИЛИ ПЕРЕВОЗКИ ПАССАЖИРОВ НА 15%, ЗА АВГУСТ – НА 8%

Авиакомпании РФ за январь-август 2013 года увеличили перевозки пассажиров на 14,9% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, до 56,361 миллиона человек, сообщила Росавиация.

Процент занятости пассажирских кресел увеличился на 1,6 процентного пункта, до 80,5%. Пассажирооборот вырос на 16,7%, до 150,427 миллиарда пассажиро-километров.

Грузооборот сократился на 0,1%, до 3,260 миллиарда тонно-километров. Авиакомпании перевезли 643,1 тысячи тонн почты и грузов, что на 1,9% больше, чем за январь-август 2012 года.

Пассажиропоток в августе увеличился на 8,1%, до 9,487 миллиона пассажиров. Пассажирооборот вырос на 7,1%, до 24,17 миллиарда пассажиро-километров. Грузооборот сократился на 8,4%, до 394,65 миллиона тонно-километров. Перевозка грузов и почты сократилась на 4,3%, до 81,59 тысячи тонн.
РИА НОВОСТИ; 10.09.2013; АРБИТРАЖ ПРИЗНАЛ БАНКРОТОМ «АВИАЛИНИИ ДАГЕСТАНА»
Арбитражный суд республики Дагестан удовлетворил заявление компании Mixjet Fliqht Support (ОАЭ) о признании банкротом ОАО «Авиалинии Дагестана», сообщили во вторник РАПСИ в суде.

Апелляционный суд 24 апреля ввел в авиакомпании процедуру наблюдения. Суд отменил определение арбитража Дагестана от 31 января, когда заявление компании Mixjet Fliqht Support о банкротстве авиакомпании было оставлено без рассмотрения.

Высший арбитражный суд РФ в апреле отказал в пересмотре в порядке надзора постановления об аннулировании у авиакомпании сертификата эксплуатанта. Арбитраж Москвы 31 мая 2012 года отклонил иск авиакомпании, которая требовала отмены соответствующего приказа Росавиации. Апелляция и кассация подтвердили законность этого решения.

Правительство РФ в апреле 2012 года передало в собственность республики Дагестан 100% акций авиакомпании «Авиалинии Дагестана». Из документа следует, что правительство Дагестана до 2015 года на условиях государственно-частного партнерства должно привлечь инвестиций в размере не менее 150 миллионов рублей в реконструкцию и модернизацию имущества авиакомпании, а также в развитие инфраструктуры аэропорта Махачкалы. В мае 2012 года глава республики Магомедсалам Магомедов сообщил, что власти Дагестана намерены включить ОАО «Авиалинии Дагестана» в перечень проектов приватизации.

Авиапарк перевозчика включает 11 воздушных судов – три самолета Ту-154М, один Ту-154Б-2, два Ту-134Б, один Ан-24РВ, вертолеты Ми-8 и Ми-8МТВ. Обязательства перед пассажирами компании «Авиалиний Дагестана», имеющими на руках билеты компании, выполняет авиаперевозчик «Кубанские авиалинии».

ИТАР-ТАСС; 10.09.2013; ГОСДУМА ПОДДЕРЖАЛА УСТАНОВЛЕНИЕ ГОСПОШЛИНЫ ЗА ВЫДАЧУ СВИДЕТЕЛЬСТВА О ПРАВЕ СОБСТВЕННОСТИ НА ВОЗДУШНОЕ СУДНО

Госдума сегодня приняла в первом чтении правительственный законопроект об установлении госпошлины за выдачу свидетельства о праве собственности, за госрегистрацию ограничений /обременении/ прав в Едином государственном реестре прав на воздушные суда и сделок с ними.

Для гражданских воздушных судов размер госпошлины составит 4 тыс рублей, легких гражданских воздушных судов – 2 тыс рублей, сверхлегких гражданских воздушных судов – 1 тыс рублей. За внесение изменений в Единый госреестр прав на воздушные суда и сделок с ними устанавливается госпошлина в размере 200 рублей. Соответствующие изменения вносятся в Налоговый кодекс /НК/.

Принятие законопроекта позволит применительно к государственным услугам по регистрации прав на воздушные суда ввести систему пошлин, аналогичную установленной для морских судов и судов внутреннего плавания, в соответствии с категорированием воздушных судов, закрепленным статьей 32 Воздушного кодекса /ВК/.

Заместитель министра транспорта Сергей Аристов, представляя законопроект, сообщил, что Росавиация, которая сейчас проводит регистрацию сделок с воздушными судами как с объектами недвижимости, руководствуется просто отнесением данной сделки к объекту недвижимости, как к любому зданию, сооружению. «Понятно, что в настоящее время это совершенно некорректно. Тем более, что размер пошлины в данном случае совершенно не соотносится с типом воздушного судна, которые сегодня статьей 32 ВК отнесены к воздушным судам, легким воздушным судам и сверхлегким воздушным судам в зависимости от взлетной массы», – отметил замминистра. Поэтому, по его словам, законопроектом предлагается дополнить НК нормой, вводящей дифференциацию пошлины в зависимости от категории воздушного судна.

По оценке правительства РФ, принятие законопроекта позволит увеличить в 1,5 раза сумму поступлений в федеральный бюджет от взимания госпошлины за госрегистрацию прав на воздушные суда с физических лиц, как правило, являющихся владельцами легких и сверхлегких воздушных судов. При этом сумма поступлений в федеральный бюджет от взимания госпошлины за госрегистрацию прав на воздушные суда с юридических лиц уменьшится примерно в 4 раза.

АВИАПОРТ.РУ; 10.09.2013; УДЕШЕВЛЕНИЕ АВИАБИЛЕТОВ: АКТУАЛЬНОСТЬ ОБОСТРИЛАСЬ

На протяжении последних нескольких лет в России муссируется идея о создании лоукостера – бюджетного авиаперевозчика. Эти высказывания шли параллельно с заявлениями правительства РФ о необходимости компенсации или удешевления авиаперевозок между европейской частью России и Дальним Востоком. 

Попытки функционирования авиадискаунтера уже были – c 2006 по 2011 годы в небе над страной «летал» SkyExpress. Это была первая в стране низкобюджетная авиакомпания: многие северяне помнят, что из Мурманска в Москву можно было улететь за 500 рублей (разумеется, при соблюдении нескольких условий). Безусловно, работа авиадискаунтера сопровождалась постоянными укорами – то задержки рейсов, то неудобное расписание, то пилоты слишком лихачат. Все эти нарекания в итоге вылились сначала в приостановку, а затем и в аннулирование летного сертификата. Считается, что отзыв сертификата связан с тем, что SkyExpress имел статус самого непунктуального перевозчика. Однако некоторые эксперты считают, что вина перевозчика в задержках лишь отчасти. Напомним, базировался SkyExpress в столичном аэропорту «Внуково», имеющем репутацию среди пассажиров как «не слишком шустрый». К тому же, в то время в аэропорту началась реконструкция, продолжающаяся до сих пор. И рейсы UTair, выполняемые по маршруту Внуково-Мурманск, часто прибывают в заполярную столицу со значительной задержкой, иногда по вине самого перевозчика, а иногда и по вине аэропорта. 

Летом этого года началось активное обсуждение возможности создания очередного лоукостера. О своем намерении создать низкобюджетную авиакомпанию уже заявил «Аэрофлот». По мнению компании, новый перевозчик будет полностью самостоятельным, а его «базовый продукт» будет максимально отличаться от предложения «Аэрофлота». Тарифы лоукостера, как планируется, будут ниже на 20-40% по сравнению с расценками обычных авиакомпаний. При этом, по мнению российского гиганта, для реализации нового проекта нужно внести ряд поправок в Воздушный кодекс и авиационные правила. В частности, перевозчикам нужно предоставить право отменять питание на борту для пассажиров и разрешить взимать плату за багаж. 

Очевидно, лоббирование интересов авиаторов привело к тому, что в Минтрансе был подготовлен ряд поправок в воздушный кодекс, которые, как ожидается, будут способствовать развитию низкобюджетных перевозчиков. 

В частности, уже сейчас, согласно приказу Минтранса, питание на борту самолета отнесено к услугам повышенной комфортности, а для перевозки багажа необходимо будет заключать отдельный договор (между а/компанией и пассажиром) и оплачивать его по отдельным тарифам. Напомним также, что после теракта в столичном аэропорту «Домодедово» произошли значительные изменения в подходе к безопасности полетов. Так, например, был введен 100-процентный досмотр при входе в здания аэровокзалов, а также появился запрет на перевозку жидкостей в ручной клади в объемах более 100 мл. Другими словами, дешево летать в самолете можно будет налегке и на голодный желудок – так, по мнению разработчиков поправок, будет снижена стоимость авиаперевозки. 

К слову, о стоимости питания на борту. В зависимости от продолжительности рейса подается либо легкая закуска, либо горячее питание. Стоимость питания, заложенная в цену билета одного пассажира, варьируется от 150 до 500 рублей в зависимости от поставщика и вида питания. Для пассажиров в бизнес-классе цены получаются несколько больше за счет напитков. Но для них и цена билета может быть выше в 2-3 раза обычного тарифа. Несложно посчитать, насколько удешевится цена билета для пассажиров экономического класса. 

Как ранее сообщал «Би-порт» проблемой высоких цен на билеты наконец озаботились и антимонопольщики. Об этом Игорь Артемьев, глава ФАС, сообщил после проведения «Дня конкуренции в России». По его словам, планируется проанализировать стоимость перевозок на сопоставимые расстояния в Европе и по России, поскольку цена, которая была прописана в его билете, Артемьева не удовлетворила.

АВИАТРАНСПОРТНОЕ ОБОЗРЕНИЕ; 10.09.2013; АВИАСООБЩЕНИЕ МЕЖДУ РОССИЕЙ И КИРГИЗИЕЙ БУДЕТ РАСШИРЕНО

Авиационные власти России и Киргизии в целях развития воздушного сообщения между странами приняли решение увеличить частоту выполнения полетов на линиях Москва-Бишкек и Москва-Ош. Так, начиная с зимнего расписания 2013-2014 гг. назначенные перевозчики смогут дополнительно выполнять до пяти рейсов в неделю по каждому из этих направлений. Решение было принято по результатам переговоров между Министерством транспорта Российской Федерации и Министерством транспорта и коммуникаций Киргизской Республики, которые состоялись в конце августа 2013 г. Текст итогового протокола размещен на официальном сайта Федерального агентства воздушного транспорта (Росавиация).

Сейчас из Москвы в Ош с российской стороны рейсы выполняются 12 раз в неделю. Их осуществляют авиакомпании «Глобус» (дочерняя компания S7 Аirlines) «Вим-авиа» и «Уральские авиалинии». В Бишкек 14 раз в неделю летают «Аэрофлот» и «Уральские авиалинии». С киргизской стороны в Москву полеты выполняют авиакомпании «Кыргызстан», Air Bishkek и Avia Traffic.

Кроме того, российская сторона предложила также добавлять по пять дополнительных частот по каждому направлению в каждый сезон. Однако решение по этому вопросу еще не принято.

Одновременно с увеличением числа пассажирских рейсов, министерства транспорта России и Киргизии решили увеличить число грузовых авиаперевозок с частотой не более десяти полетов в неделю. Право на полеты предоставляется с применением пятой свободы воздуха: для российских авиакомпаний через аэропорт Манас, для киргизских – через Москву.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; 10.09.2013; МИНЭНЕРГО ВЫСТУПАЕТ ЗА ИНДЕКСАЦИЮ ТАРИФОВ МОНОПОЛИЙ В 2014 ГОДУ

Министерство энергетики России подготовило и направило в Минэкономразвития предложения по увеличению в 2014 году тарифов на услуги естественных монополий в пределах инфляции, сообщил во вторник РИА Новости глава Минэнерго Александр Новак.
«Мы поддерживаем вариант, который дал бы возможность, с одной стороны, повысить эффективность и снизить издержки покупателей электроэнергии. С другой стороны, это вариант, который бы не стагнировал ситуацию самих энергетических компаний. На мой взгляд, нулевой вариант, ноль – министерство скорее выступает за то, чтобы не ноль был, но и невысокий тариф, средний, в пределах инфляции», – сообщил Новак.
Инфляция в текущем году прогнозируется в России в пределах 5-6 процентов. Председатель правительства Дмитрий Медведев поручил профильным министерствам и ведомствам, в том числе Минэнерго, подготовить предложения по сохранению в 2014 году тарифов на услуги естественных монополий на уровне 2013 года.
Минфин уже согласился сохранить ряд тарифов РЖД, «Россетей» и «Газпрома» в 2014 году на уровне текущего года. Минтранс высказался против этого предложения.

ВЗГЛЯД; 10.09.2013; МИНЭНЕРГО ВЫСТУПИЛО ЗА ПОВЫШЕНИЕ ТАРИФОВ МОНОПОЛИЙ В ПРЕДЕЛАХ ИНФЛЯЦИИ

Российское министерство энергетики подготовило и направило в Минэкономразвития предложения по увеличению в 2014 году тарифов на услуги естественных монополий в пределах инфляции, сообщил во вторник глава Минэнерго Александр Новак.
«Мы поддерживаем вариант, который дал бы возможность, с одной стороны, повысить эффективность и снизить издержки покупателей электроэнергии. С другой стороны, это вариант, который бы не стагнировал ситуацию самих энергетических компаний. На мой взгляд, нулевой вариант, ноль – министерство скорее выступает за то, чтобы не ноль был, но и невысокий тариф, средний, в пределах инфляции», – сообщил Новак.
Инфляция в текущем году прогнозируется в РФ в пределах 5-6%, напоминает РИА «Новости».
Минфин уже согласился сохранить ряд тарифов РЖД, «Россетей» и «Газпрома» в 2014 году на уровне текущего года. Минтранс высказался против этого предложения.

На прошлой неделе премьер Дмитрий Медведев поручил МЭР, Минфину, Минтрансу, Минэнерго и ФСТ составить вариант прогноза социально-экономического развития России на 2014 год при сохранении тарифов на естественные монополии на уровне 2013 года, говорится в сообщении, опубликованном на сайте правительства.
Напомним, СМИ писали, что российское правительство уже в сентябре может принять решение об отказе от индексации тарифов естественных монополий в 2014 году. Речь идет о тарифах Газпрома на газ, РЖД – на грузоперевозки, Россетей – на передачу электроэнергии, а также о тарифах на тепло и свет для населения.
Компенсировать сокращение инвестиций монополий можно будет частными инвестициями, если ЦБ снизит ставки, условия для этого будут – замедление роста тарифа замедлит и рост цен, продолжает она. Но в полную заморозку тарифов хотя бы на год она не верит, напоминая о лоббистских возможностях монополий.
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