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ИТАР-ТАСС; 17.07.2014; МЕДВЕДЕВ ПОТРЕБОВАЛ РЕШИТЬ ВОПРОС С ПЕРЕГРУЖЕННОСТЬЮ КЕРЧЕНСКОЙ ПАРОМНОЙ ПЕРЕПРАВЫ

Премьер-министр России Дмитрий Медведев потребовал решить вопрос с перегруженностью керченской паромной переправы. Об этом он заявил сегодня, выступая на заседании правительства России.

«Там довольно сложная ситуация, – констатировал Медведев. – Много машин очень скопилось, обратите внимание – люди по 40 часов стоят».

«Надо разгрузить ее всеми возможными способами», – констатировал глава кабинета.

В связи со скоплением автомашин на подъездной дороге к переправе через Керченский пролив Минтранс РФ уже неоднократно призывал туристов вместо личных автомобилей пользоваться общественным транспортом. «Автобусы с пассажирами обслуживаются в приоритетном порядке и не стоят в пробке, как легковые автомобили», – отметили в пресс-службе министерства.

Ранее 14 июля входе инспекционной проверки в Керчь министр транспорта РФ Максим Соколов констатировал, что очередь из легковых автомобилей со стороны Таманского полуострова достигает 1,2 тыс машин. Министр распорядился создать рабочую группу по оптимизации пропускной способности переправы, которая будет собираться для решения текущих вопросов не реже, чем в раз в три дня.

С начала июля на переправе действует пять паромов, которые перевозят порядка 4 тыс автомобилей и 15-18 тыс пассажиров ежедневно, совершая по 36-40 рейсов в день. 16 июля к работе на переправе приступил еще один паром из Греции вместимостью около 600 пассажиров и 169 автомашин.

ГАЗЕТА.RU; 17.07.2014; МЕДВЕДЕВ ПОТРЕБОВАЛ РЕШИТЬ ПРОБЛЕМУ ПЕРЕГРУЖЕННОСТИ КЕРЧЕНСКОЙ ПЕРЕПРАВЫ

Премьер-министр России Дмитрий Медведев, выступая на заседании правительства, потребовал решить вопрос с перегруженностью Керченской переправы, где автомобили стоят в очереди на паром до 40 часов, сообщает «Крыминформ».

«Надо разгрузить ее всеми возможными способами», – подчеркнул президент.

Ранее министр транспорта России Максим Соколов распорядился проработать вопрос о создании в Анапе перехватывающей парковки на 500 машин для пересадки пассажиров с личного транспорта на катамараны «Сочи-1» и «Сочи-2» и провести дополнительное обустройство инфраструктуры для устранения очереди из легковых автомобилей вдоль трассы.

МТРК МИР; 17.07.2014; МЕДВЕДЕВ ПОРУЧИЛ РЕШИТЬ ПРОБЛЕМУ ЗАГРУЖЕННОСТИ КЕРЧЕНСКОЙ ПЕРЕПРАВЫ

Глава российского правительства Дмитрий Медведев на заседании кабмина потребовал решить проблему загруженности Керченской паромной переправы, сообщает в четверг РИА «Новости».

Медведев отметил, что на переправе, соединяющей Крым с Краснодарским краем, наблюдается крайне высокая перегруженность. По данным премьера, людям приходится тратить по 40 часов, чтобы попасть в место назначения.

Ранее министр транспорта Максим Соколов проинспектировал Керченскую переправу. Во вторник в пробке на ней скопилось около 1,2 тысячи автомобилей, в среду очередь выросла вдвое.

Паромы способны ежедневно перевезти с одного берега на другой около четырех тысячи машин, однако из-за сезонного наплыва туристов этого не достаточно.

Чтобы решить проблему, Соколов распорядился создать группа, которая должна отвечать за улучшение ситуации. Собираться она должна не реже, чем раз в три дня.

При этом министр подчеркнул: переправа работает в «максимально возможном режиме», однако может полностью обеспечить только одно направлении – из Крыма в Краснодарский край.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА; 17.07.2014; В ПОРТУ КАВКАЗ ПАРОМ «ДОРИУС» ПЕРЕИМЕНОВАЛИ В «ОЛИМПИАДУ»

Ну что это за название у парома такое – Дориус?! Корабль, который перевозит народ через Керченский проли, в должен иметь другое название. А так как в Краснодарском крае этой зимой прошло самое большое спортивное событие, вот и переименовали судно в Олимпиаду.

- Благодаря личному контролю министра транспорта РФ Максима Соколова оформление необходимых документов на Олимпиаду заняло минимальные сроки, поэтому сразу после того, как комиссия закончила техническое освидетельствование, паром выходит в свой первый тестовый рейс, – заявили в Единой транспортной дирекции. – Дополнительный паром совместно с уже курсирующим Ионасом помогут уменьшить период ожидания автомобилистов и увеличить пропускную способность переправы.

Корабль уже совершил свой первый тестовый рейс. Это поможет более детально оценить его возможности и посчитать на сколько увеличится пропускная способность переправы. А еще в Транспортной дирекции просят народ по возможности оставить свои автомобили дома и пользоваться общественным транспортом. Иначе в очереди придется стоять до 40 часов.

ДОРИНФО; 17.07.2014; ГОРОДА-ОРГАНИЗАТОРЫ ЧМ-2018 ДОЛЖНЫ ПОДГОТОВИТЬ ТРАНСПОРТНЫЕ СТРАТЕГИИ К СЕНТЯБРЮ 2014 ГОДА

Города, принимающие, Чемпионат Мира по футболу в 2018 году, к сентябрю текущего года должны подготовить стратегии по транспортному обеспечению. Об этом на заседании в Минтрансе РФ сообщил заместитель Министра транспорта РФ Николай Асаул.

В соответствии с Заявочной книгой на проведение Чемпионата Мира по футболу Россия приняла на себя обязательства по организации транспортного обслуживания, которое будет соответствовать мировым стандартам. Основы организации транспортного обеспечения Чемпионата заложены в Концепции транспортного обеспечения Чемпионата, утвержденной Минтрансом России в декабре 2013 года. Концепция содержит «Дорожную карту» подготовки транспортного обеспечения соревнований.

Чемпионат в 2018 году примут 11 городов. Транспортные стратегии этих городов необходимо тесно связать с реализацией инфраструктурных программ федерального и регионального уровней. К июню 2015 года необходимо разработать операционные транспортные планы городов-организаторов, которые войдут в единый транспортно-планировочный документ Чемпионата. Итоговым документом станет Комплексный операционный план транспортного обеспечения Чемпионата, который должен быть предоставлен в FIFA не позднее 1 июля 2016 года.

«В 2018 году нам предстоит принять это мероприятие, являющееся одним из самых масштабных в мире: по количеству гостей, прибывающих в страну-организатора соревнований, Чемпионат является самым крупным спортивным событием в мире», – цитирует пресс-служба Минтранса РФ Министра транспорта России Максима Соколова.

России также предстоит создать эффективную систему координации органов власти всех уровней по вопросам транспортного планирования и обслуживания ЧМ-2018. В частности, должен решиться вопрос о предоставлении бесплатного проезда к стадионам в день матча для зрителей с билетами.

Напомним, что в начале июля Росавтодор утвердил выделение 22,9 млрд рублей на развитие дорожно-транспортной инфраструктуры в качестве подготовки городов-организаторов к ЧМ-2018. Эти деньги регионы страны получат в течение трех лет – с 2014 года по 2016 год.

КОММЕРСАНТЪ; 18.07.2014; НАД УКРАИНОЙ СБИТ ПАССАЖИРСКИЙ САМОЛЕТ 

На борту Boeing 777 Malaysia Airlines находились 295 человек 

Вчера в Донецкой области Украины, в 50 км от границы с Россией, потерпел катастрофу Boeing 777 Malaysia Airlines, следовавший из Амстердама в Куала-Лумпур. Все295 человек, находившихся на его борту, погибли. Командование непризнанной «Донецкой народной республики» (ДНР) заявило, что как раз в момент крушения Boeing ополченцами был сбит украинский Ан-26. Украинская сторона полагает, что ополченцы, перепутав воздушные цели, атаковали именно гражданский самолет. При этом следует отметить, что зенитно-ракетные комплексы «Бук», способные достать самолет на большой высоте, есть на вооружении обеих сторон, ведущих боевые действия. 

Диспетчер зонального центра управления воздушным движением «Стрела» в Ростове-на-Дону рассказал «Ъ», что в 17:10 командир экипажа малайзийского самолета предупредил о том, что собирается войти в зону его ответственности (в то же время, позже вечером глава Росавиации Александр Нерадько заявил, что самолет «на связь с диспетчерами в Ростове не выходил»). Тогда он находился примерно в 100-150 км от границы с РФ. Еще минут через 10 экипаж на контрольную связь не вышел, а отметка, обозначающая Boeing 777, исчезла с радаров. По словам собеседника «Ъ», за Boeing следовал другой самолет, но с ним никаких проблем не возникло. 

Примерно в то же время экстренные службы стали вызывать жители села Грабово Шахтерского района Донецкой области, возле которого рухнули обломки Boeing – они повредили линии электропередачи, некоторые хозпостройки, но, по предварительным данным, никто на земле не пострадал. Судя по обломкам, фюзеляж самолета еще в воздухе развалился на несколько фрагментов. Самые крупные из них нашли в поле на окраине села: в груде искореженного металла лежали десятки тел. По словам очевидцев, среди погибших было много детей. Корреспондент «Ъ» сообщила с места катастрофы, что обломки, останки пассажиров и багаж были разбросаны на площади в несколько километров. Пожарные тушили наиболее крупные из них, которые еще дымились. 

Самолет упал в зоне, находящейся под контролем властей непризнанной республики. Поэтому именно ополченцы организовали поиск тел погибших и бортовых самописцев, объявив, что они готовы предоставить «черные ящики» Межгосударственному авиационному комитету, который обычно расследует авиакатастрофы как в РФ, так и в странах ближнего зарубежья. В МАКе сообщили о том, что готовы установить причины трагедии. Впрочем, украинская сторона уже объявила, что с привлечением международных специалистов, в том числе компании Boeing, намерена провести собственное расследование случившегося. В свою очередь Евросоюз призвал начать международное расследование обстоятельств крушения малайзийского лайнера. «Обстоятельства должны быть прояснены безотлагательно, а международное расследование должно пролить свет на эту трагедию. Мы призываем все стороны в регионе крушения предоставить полноценный доступ к месту крушения, чтобы немедленно обеспечить безопасность, и полноценно сотрудничать в предоставлении необходимой информации»,– говорится в заявлении ЕС. 

Первая версия о причинах катастрофы появилась в соцсетях со ссылкой на командующего вооруженными силами ДНР Игоря Стрелкова, что «в районе Тореза только что сбили самолет Ан-26, валяется где-то за шахтой «Прогресс». Предупреждали же – не летать в нашем небе» (сообщение было размещено в 17:50). 

Это заявление тут же дало повод украинской стороне обвинить ДНР в воздушном терроризме. Представители Минобороны Украины сообщили, что даже наблюдали пуск ракеты, произведенный ополченцами. Кстати, невольными очевидцами происшедшего оказались жители города Тореза. По их словам, они видели в воздухе взрыв и наблюдали падение фрагментов самолета. Торез расположен километрах в десяти от Грабово. 

Представители Украины отметили, что на вооружении ДНР находятся зенитно-ракетные комплексы «Бук» (один из них был захвачен, например, в части ПВО в Донецкой области), которые могут сбить Boeing, следовавший на высоте 10 тыс. м. Якобы они как раз и находятся в районе города Тореза, упомянутого господином Стрелковым. Причем, по сведениям украинской стороны, в момент атаки с земли в воздухе действительно находился военный Ил-76, но ополченцы могли перепутать цели, сбив вместо него гражданский борт. 

Пресс-служба ДНР позднее распространила сообщение, из которого следует, что Boeing был сбит украинским Су-25, однако, по данным украинских силовиков, боевая авиации вчера на юго-востоке Украины вообще не использовалась. Кроме того, представители ДНР считают, что атака на Boeing могла быть организована американскими спецслужбами, чтобы представить защитников «республики» воздушными террористами и еще больше осложнить ситуацию в регионе. 

Украинский военный эксперт Игорь Левченко сообщил «Ъ», что в зоне боевых действий правительственные силы также имеют несколько «Буков». Однако, как утверждал собеседник «Ъ», «эти комплексы размещены в районе Изюма, где расположен штаб АТО, и наверняка не стали бы применяться против такой цели, как пассажирский лайнер». Впрочем, пока это тоже версия. Напомним, что 4 октября 2001 года над Черным морем во время учений украинской армии был сбит Ту-154 авиакомпании «Сибирь», тогда погибли 78 человек. 

Крушение малайзийского авиалайнера на Украине почти сразу же стало вопросом большой политики. Власти в Киеве объявили, что самолет сбили ополченцы, а президент Петр Порошенко назвал случившееся терактом. На Западе отреагировали более осторожно. США официально заявили, что пока не располагают подробностями катастрофы и не могут сказать, что послужило причиной трагедии. Президент Барак Обама был проинформирован об инциденте, когда находился на борту своего самолета по пути из Вашингтона в Делавэр, после чего он «отдал указание поддерживать тесные контакты с украинским руководством». Великобритания после крушения авиалайнера высказалась за созыв экстренной встречи Совета Безопасности ООН по ситуации на Украине. 

По словам же западного дипломатического источника «Ъ» в одной из стран НАТО, там на основании косвенных данных склоняются к версии, что самолет сбили ополченцы. В качестве таких данных он назвал признание Игоря Стрелкова о сбитом ополченцами в четверг Ан-26 и сообщение ополченцев от 29 июня о захвате в Донецке украинской части ПВО NА-1402, на вооружении которой находились комплексы «Бук». Более точные выводы западники намерены сделать на основе данных космической разведки. Если первоначальная версия подтвердится, дал понять собеседник «Ъ», вина за случившееся будет возложена и на Россию, которую США и ЕС обвиняют в помощи ополченцам. 

Трагедию обсудили вчера по телефону президенты РФ и США. По информации Белого дома, Владимир Путин сам позвонил Бараку Обаме, чтобы обсудить вопрос о санкциях, введенных накануне США (см. материал на стр.1). По данным Кремля, Владимир Путин «проинформировал президента США о поступившем непосредственно перед телефонным разговором сообщении о крушении малайзийского самолета на территории Украины». О других деталях разговора президентов не сообщается. Однако, как сообщил представитель Белого дома Джош Эрнест, Барак Обама предупредил: США и их союзники готовы ввести новые санкции в отношении Москвы, если та не изменит курс в отношении Украины. 

По данным собеседника «Ъ» в украинских авиакругах, небо над всей территорией, где проходит «антитеррористическая операция», закрыто для всех пассажирских самолетов, которые летают на высоте ниже 7,5 км. Это решение было принято украинской диспетчерской службой «Украэрорух» по согласованию с ИКАО. Решение было принято после того как в зоне конфликта с помощью переносных зенитно-ракетных комплексов были сбиты несколько военных самолетов и вертолетов. Поскольку сбитый авиалайнер следовал на высоте 10 км, он мог оказаться над Донецкой и Луганской областями – на этот эшелон ограничения не распространяются. 

В российских авиационных кругах подтвердили, что Украина действительно закрыла для полетов пространство над районом боевых действий, но до 7800 метров. Выше летать можно, но это опрометчиво, считает источник «Ъ», так как и в данном случае определенную ответственность за гибель лайнера должна будет нести Украина, которая должна была полностью запретить полеты над этим участком. Собеседник «Ъ» полагает, что связано это с тем, что за оказание навигационных услуг Украина получает плату, и перекрытие оживленного маршрута нанесет значительные убытки. Вчера поздно вечером Евроконтроль закрыл полеты гражданской авиацией над территорией всей Украины.

ИНТЕРФАКС; 17.07.2014; ГЛАВА РОСАВИАЦИИ НЕ КОММЕНТИРУЕТ СВЕДЕНИЯ О МАРШРУТЕ ПОЛЕТА САМОЛЕТА ПРЕЗИДЕНТА РФ

Глава Росавиации Александр Нерадько не комментирует сообщения о том, что могли пересечься маршруты следования самолета президента России и малазийского «Боинга», разбившегося на востоке Украины.

«Росавиация никогда и ни при каких обстоятельствах не комментирует и не предает гласности сведения о маршруте полета борта номер один», – сказал А.Нерадько в ответ на просьбу ИФ прокомментировать сообщение о вероятности того, что российский борт номер один и малазийский самолет пересекались в одной и той же точке на одном эшелоне близ Варшавы.

От дальнейших комментариев глава Росавиации отказался.

ИНТЕРФАКС; 17.07.2014; РАЗБИВШИЙСЯ ПОД ДОНЕЦКОМ САМОЛЕТ «ВЕЛИ» УКРАИНСКИЕ ДИСПЕТЧЕРЫ – РОСАВИАЦИЯ

Разбившийся в Донецкой области самолет «Малазийских авиалиний» «вели» украинские диспетчеры, заявил глава Федерального агентства воздушного транспорта (Росавиация) РФ Александр Нерадько.

«Самолет на связь с диспетчером Ростовского центра не выходил. Когда прошло пропадание данных о самолете на экранах радаров, он находился под ответственностью диспетчера Днепропетровского центра управления воздушным движением Украины, и в этом районе ответственность за безопасность управления воздушным движением несет украинская сторона», – сказал он в эфире телеканала «Россия 24».

«Днепропетровск должен был «вести» (самолет – ИФ) до границы и затем в точке обязательного донесения информации передать на управление воздушным движением ростовскому диспетчеру Ростовского центра управления воздушным движением», – добавил А.Нерадько.

«По данным наших служб управление воздушным движением, нам известно, что в 17:20 мск пропала отметка от самолета компании «Малайзия Эрлайн», который выполнял регулярный ежедневный рейс по маршруту из Амстердама в Куала-Лумпур. Отметка самолета пропала, когда самолет находился в 330-м эшелоне – 10100 метров, в 52 километрах, не долетая до границы РФ. Это место находится между Донецком и Ростовом-на-Дону», – сказал глава Росавиации.

По его словам, позднее было обнаружено место падения самолета, «именно в том месте, где пропала отметка на экранах радаров».

Самолет Boeing-777 «Малазийских авиалиний», следовавший по курсу Амстердам (Нидерланды) – Куала-Лумпур (Малайзия) потерпел в четверг крушение в Донецкой области Украины. На борту находились 295 человек.

ИНТЕРФАКС; 17.07.2014; УКРАИНЕ СЛЕДУЕТ СОГЛАСИТЬСЯ НА РАССЛЕДОВАНИЕ КАТАСТРОФЫ ПОД ДОНЕЦКОМ МАКОМ – ГЛАВА РОСАВИАЦИИ

Украине следует согласиться с тем, чтобы авиакатастрофу под Донецком расследовал Межгосударственный авиационный комитет (МАК) с участием заинтересованных сторон, считает глава Федерального агентства воздушного транспорта (Росавиация) РФ Александр Нерадько.

«По правилам Международной организации гражданской авиации, расследование авиационных происшествий осуществляется на территории той страны, где происходит авиационное происшествие. Но здесь история такая: существует Межгосударственный авиационный комитет. В него входят ряд государства СНГ, включая Украину. И Украина в данном случае должна согласиться с тем, чтобы расследование причин и обстоятельств происшествия проводил МАК с участием всех заинтересованных сторон», – заявил он в эфире телеканала «Россия 24» в четверг вечером.

По словам А.Нерадько, такими заинтересованными сторонами являются, прежде всего, Украина (как страна места происшествия), Малайзия (как государство-эксплуатант самолета), а также государства, граждане которых погибли в катастрофе. «Они имеют на это право», – подчеркнул он.

При этом глава Росавиации заявил, что в районе падения малазийского авиалайнера необходимо срочное установление перемирия. «Поскольку ситуация на месте авиапроисшествия непростая, представляется необходимым как можно быстрее договориться, установить временное перемирие в этом районе для того, чтобы следователи и специалисты по расследованию авиапроисшествий МАК могли побывать на месте происшествия, изучить обстоятельства, собрать «черные ящики», вывезти тела погибших и провести их опознание в приемлемом месте для того, чтобы передать их родственникам», – сказал А.Нерадько.

Он подчеркнул, что «ситуация исключительная – и необходимо объединить все усилия, чтобы как можно быстрее справиться с последствиями этого тяжелого авиапроисшествия».

При этом Европейская внешнеполитическая служба ранее заявила, что «необходимо международное расследование». Как говорится в коммюнике, распространенном в Брюсселе, ЕС призывает все стороны в районе аварии обеспечить полный доступ к месту крушения, обеспечить его сохранность и полностью сотрудничать и делиться необходимой информацией. «Это еще одна яркая иллюстрация того, почему так важно положить конец этому конфликту», – отмечает внешнеполитическая служба ЕС.

Как сообщалось, в четверг самолет Boeing-777 авиакомпании Malaysia Airlines, следовавший рейсом Амстердам (Нидерланды) – Куала-Лумпур (Малайзия), потерпел крушение в Донецкой области Украины – в регионе, где происходят боестолкновения украинских военных с ополченцами непризнанных республик.

На борту самолета находилось 280 пассажиров и 15 членов экипажа, все они погибли.

РИА НОВОСТИ; 18.07.2014; РОСТРАНСНАДЗОР И СЧЕТНУЮ ПАЛАТУ ПОПРОСИЛИ ПРОВЕСТИ КОМПЛЕКСНУЮ ПРОВЕРКУ МЕТРОПОЛИТЕНА -СМИ

Депутат Госдумы Роман Худяков попросил Счетную палату и Ространснадзор провести комплексную проверку московского метрополитена после трагедии, в которой погибли 23 человека и 158 человек пострадали, пишет в пятницу газета «Известия». Во вторник произошла крупнейшая за всю историю московского метро техногенная катастрофа: на перегоне «Парк Победы» – «Славянский бульвар» после резкой остановки поезда три вагона сошли с рельсов. По последним данным, погибли 23 человека, пострадали 158, из них 146 были госпитализированы. Также сообщалось, что до 15 сентября были арестованы подозреваемые по делу об аварии: старший дорожный мастер службы пути Валерий Башкатов и его помощник Юрий Гордов. «Депутат Государственной думы Роман Худяков направил в Счетную палату РФ и Федеральную службу по надзору в сфере транспорта обращения с требованием проведения комплексной проверки технического состояния инфраструктуры московской подземки, а также финансовой документации и трат на своевременные ремонты и обеспечение безопасности пассажиров», – пишет газета. «Известия» поясняют, что, по мнению законодателя, о необходимости такой проверки свидетельствуют участившиеся аварии в метрополитене в последние годы.

Издание со ссылкой на Счетную палату пишет, что в планах работы ведомства проверка метро не значится, но после запроса из Госдумы этот вопрос будет рассмотрен. А в Ространснадзоре сообщили, что до сих пор федеральная служба лишь курировала метрополитен с точки зрения защиты от террористических актов.
КОММЕРСАНТЪ; 18.07.2014; В РОССИИ ПОЯВИТСЯ КОМПЛЕКСНЫЙ ПЛАН РАЗВИТИЯ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ТРАНСПОРТА 

Документ готовят Минтранс, Минэкономики, Минпром и другие заинтересованные ведомства 

К концу июля в России должен появиться комплексный план мероприятий по поддержке экологических чистых видов транспорта – гибридных и электромобилей. По мнению аналитиков, госполитика в этой области должна сконцентрироваться, прежде всего, на стимулировании производителей и потребителей электротранспорта, а также ограничении производства и использования неэкологичных видов автомобилей и топлива.

В вопросе поддержки экологичных видов транспорта Россия отстает не только от большинства стран ЕС, США и Японии, но даже и от Китая, где программы господдержки сектора развивались на протяжении последних 10–20 лет. «Рынок электротранспорта в России находится в стадии зарождения. В 2013 году парк электромобилей составлял не более тысячи единиц»,– говорится в исследовании компании «Делойт». Для сравнения, парк гибридных автомобилей в США превышает 2 млн, в ЕС составляет около 800 тыс.

Пока в России были опробованы лишь точечные меры поддержки гибридного и электротранспорта. Среди них отмена ввозной пошлины на новые электромобили, предоставление бесплатных парковок для электромобилей в Москве, развитие электротакси в Ставрополе, внедрение программы по строительству инфраструктуры для электротранспорта компанией МОЭСК, ввод «Евро-5» на импортные автомобили, а также предложение Минприроды маркировать автомобили с высоким уровнем загрязнения, запретив им въезд в центр столицы.

Впрочем, сейчас идет разработка первого комплексного плана мероприятий по поддержке производства и использования экотранспорта. Документ, в подготовке которого принимают участие Минтранс, Минэкономики, Минпром и другие заинтересованные ведомства, должен быть представлен в конце июля, говорит руководитель направления «Зеленая повестка» компании «Делойт» Елена Лазько.

Запускать «зеленую» транспортную политику на стадии становления рынка правительства чаще всего заставляют экологические проблемы, создаваемые традиционным транспортом. Среди других факторов – рост цен на традиционное топливо и увеличение зависимости от импорта энергоресурсов. Впоследствии, уже на стадии развитого рынка, большую роль начинают играть и вопросы укрепления позиций национального автопрома на мировых рынках, развития возобновляемых источников энергии и сокращения выбросов парниковых газов. В качестве примера в «Делойт» анализируют развитие законодательства США – от политики сдерживающих мер для традиционных видов транспорта в 70–80-х годах, до стимулирования потребления коммерческого экологичного транспорта в 90-х и 2000-х и мер поддержки производителей и потребителей экотранспорта. В ЕС также первичными мерами стали введение стандартов на топливо, а затем – на выбросы СО2, после чего последовали налоговые льготы для производителей и потребителей экотранспорта. Параллельно с этим правительства стран ЕС проводили программы госзакупок гибридных и электромобилей, а также инвестировали в сопутствующую инфраструктуру. В КНР основными драйверами развития отраслевого законодательства стали катастрофическая экологическая ситуация, сильное отставание в области технологий от других стран, а также низкая энергоэффективность транспортных средств. В результате Китай ввел ограничения на эмиссии вредных веществ от автомобилей на несколько десятилетий позже, чем многие развитые страны, однако уже в 2013 году сравнялся с ними по целевым показателям.

Отталкиваясь от мирового опыта, эксперты считают, что России также надо стимулировать производителей и потребителей электротранспорта, ограничив использование неэкологичного транспорта. Действовать можно через закупки государства и госкомпаний, а также через субсидирование и снижение транспортного налога и НДС для частных компаний, обеспечение гарантий по кредитам, предоставление грантов на исследования и развитие производства электромобилей в стране. Предлагается также введение стандартов среднего расхода топлива и содержания вредных веществ в выхлопных газах автомобилей отечественного производства и создание инфраструктуры для заправки электромобилей на базе традиционных АЗС нефтяных госкомпаний.

Российские эксперты замечают, что в исследовании не учтены «углеродные» ценовые механизмы стимулирования. «Надо не зацикливаться на ограничении или поддержке конкретных технологических решений, а смотреть на весь ассортимент методов, включая рыночные, основанные на цене углерода»,– уверен ответственный секретарь рабочей группы Минэкономики и «Деловой России» по проблемам регулирования выбросов парниковых газов Антон Галенович. К рекомендациям он добавляет возможность квотирования поставщиков топлива по парниковым выбросам (по примеру топливного налога в Калифорнии), введения углеродных квот для новых автомобилей (как это делается в Китае) или топливных «углеродных» налогов.

ЗА РУЛЕМ; 17.07.2014; ДОРОГИ РОССИИ СТАНУТ РОВНЕЕ БЛАГОДАРЯ 3D-ТЕХНОЛОГИЯМ

В ходе реконструкции и ремонта автодороги М-7 «Волга» активно применяется автоматическая система нивелирования формата 3D, сообщает Росавтодор. Такая технология обеспечивает высокую точность дорожного покрытия, улучшая качество укладываемых слоев.

В соответствии с распоряжением Росавтодора от 22.11.2011 № 904-р «Об утверждении Стратегии развития инновационной деятельности Федерального дорожного агентства на период 2011-2015 годов» на участках автомобильных дорог, подведомственных ФКУ «Волго-Вятскуправтодор», применяется технология 3D-нивелирования, обеспечивающая высокую точность дорожного покрытия, сообщает Росавтодор.

В настоящее время технологию 3D-нивелирования дорожного полотна применяет предприятие ЗАО «Трест «Камдорстрой» в Республике Татарстан при ремонте автодороги М-7 «Волга» на участке км 1053+100 – км 1061+360 в г. Набережные Челны. С помощью этой технологии удается значительно сократить геодезические работы на объектах строительства, исключив разбивку элементов дороги.

Кроме того, 3D-нивелирование позволяет при помощи геодезической сети или GPS-навигации автоматически управлять строительной техникой. Для работы автоматических систем нивелирования используются рабочие проекты, выполненные в виде цифровой модели проекта (ЦМП), позволяющей получить проектную толщину слоя в любой точке объекта.

«Применение автоматизированных систем управления позволяет увеличить темпы работ и производительность труда за счет сокращения количества измерений при устройстве дорожной одежды и улучшить качество укладываемых слоев, ровность покрытий и оснований», – отмечают в компании.

Ранее самой ровной дорогой страны был признан участок трассы М-4 «Дон» в Выселковском районе Краснодарского края, который впервые в России реконструировали с помощью георадарного сканирования. В ходе строительства подрядчик ГК «Автодор» применил 3D-технологии управления дорожно-строительной техникой с использованием систем GPS/ГЛОНАСС и метода бесшовно-скоростной укладки асфальтобетонных смесей с помощью широкозахватных асфальтоукладочных комплексов и антисегрегационных перегружателей.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; 17.07.2014; НАЧАЛО НОВОГО ПУТИ

На Дальнем Востоке приступили к реализации проекта БАМ-2 

В день празднования 40-летия БАМа в Тынде президент РФ Владимир Путин дал старт проекту реконструкции Байкало-Амурской и Транссибирской магистралей. Как символ начала преобразований уложено серебряное звено на станции Таксимо. 

Состояние железнодорожной инфраструктуры региона уже не отвечает потребностям рынка грузовых перевозок и не позволяет удовлетворить потенциальный спрос на эту услугу. Длинные однопутные перегоны и тепловозная тяга Восточного БАМа стали серьезным препятствием для экономического роста дальневосточных субъектов.

 – За последние десять лет грузооборот на БАМе в границах Дальневосточной железной дороги увеличился в два раза и продолжает расти, - рассказал начальник ДВЖД Михаил Заиченко. – Причиной стал глобальный «восточный разворот» – взятый государством курс на экспортно-ориентированное развитие Дальнего Востока. 

Решение о создании второй ветки Северного широтного хода, большая часть которой пройдет по Приамурью, руководство страны приняло два года назад. Еще через год договорились, что РЖД получат господдержку для развития железнодорожной инфраструктуры Восточного полигона (БАМа и Транссиба). 

Для этого разработали комплексный инвестпроект освоения перспективных объемов перевозок на участке Тайшет – Комсомольск-на-Амуре – Советская Гавань до 2020 года. Авторы выбрали оптимальный вариант, предусматривающий комплекс первоочередных мероприятий, и рассчитали размеры их финансирования. Стоит отметить, что в документе впервые предусматривалась специализация обеих восточных ходов: по Транссибу планировалось пустить пассажирские экспрессы и ускоренные контейнерные поезда, а по БАМу - остальные грузы. 

Общая стоимость проекта – 562 миллиарда рублей. 302 миллиарда из них - собственные и заемные средства ОАО «РЖД». Как заявили в ведомстве, их потратят на обновление основных фондов, а также на развитие восточного участка БАМа и завершение отдельных уже начатых проектов на Восточном полигоне. Остальные 260 миллиардов составит государственная поддержка. В период до 2017 года деньги будут внесены в уставный капитал компании из федерального бюджета. В эту сумму входят и возвратные средства Фонда национального благосостояния.

При оценке грузовой базы Восточного полигона ориентировались на планы крупнейших грузоотправителей, которые, как заявил замминистра транспорта РФ Алексей Цыденов, формируют 85 процентов грузопотока. Полученные данные были увязаны с прогнозами социально-экономического развития регионов, рисками проектов разработки месторождений и строительством перегрузочных терминалов.

В настоящее время утвержденная правительством программа расширения Байкало-Амурской и Транссибирской магистралей предполагает увеличение их пропускной способности на 55 миллионов тонн к 2020 году.  – Развитие БАМа даст мощный импульс экономике нашего региона. Пропускная способность железной дороги увеличится вдвое. Благодаря новой ветке расширятся перспективы осуществления важных для Приамурья инвестпроектов, – заявил губернатор Амурской области Олег Кожемяко. - Магистраль позволит освоить Огоджинское каменноугольное месторождение с прогнозными запасами до пяти миллиардов тонн. 

Еще один важный проект – строительство железнодорожной ветки Шимановская – Гарь – Февральск, которая станет частью рокады между БАМом и Транссибом и свяжет все предприятия металлургического кластера в Приамурье. Новые промышленные проекты потребуют строительства железной дороги Тыгда - Зея.

По мнению губернатора Хабаровского края Вячеслава Шпорта, модернизация и увеличение пропускной способности БАМа даст региону новые рабочие места, оживит жизнь поселков, расположенных вдоль магистрали.

 – По сути, это национальный проект, который продолжит дело, начатое 40 лет назад, – уверен Шпорт. 

Для реализации планов уже сделано немало. Проведен публичный технологический и ценовой аудит, полученные результаты направлены в правительство РФ. Готовы графики проектных, ремонтных и строительно-монтажных работ. Совместно с Федеральной сетевой компанией подготовлены расчеты потребностей во внешнем энергоснабжении железнодорожной инфраструктуры. Будут проведены работы на 564 объектах Восточно-Сибирской, Забайкальской и Дальневосточной железных дорог.

В текущем году введут в эксплуатацию два перегона на участке Лена - Хани и два разъезда на участках Тында – Улак и Улак – Новый Уренгой.

Между тем, как сообщил Алексей Цыденов, этот этап развития БАМа не последний, а промежуточный. Специалисты подтверждают: будет третий этап - двухпутная электрифицированная дорога, по которой можно перевозить в порты Дальнего Востока десятки миллионов тонн грузов в год. 

 – Уже сейчас понятно, что средств, которые намечено вложить в развитие БАМа, недостаточно. Все мероприятия данного проекта заканчиваются в 2018 году, но это станет лишь основой для дальнейшего развития, – заявил замминистра транспорта РФ. – Грузопотоки растут. Только по порту Ванино к 2020 году они составят около 50 миллионов тонн. Объем частных инвестиций по подтвержденным проектам достигнет 600 миллиардов рублей. Из них 120 миллиардов направят на развитие портовой инфраструктуры, связанной с железной дорогой.

РИА НОВОСТИ; 17.07.2014; ВЛАСТИ РФ ПРИДУМАЛИ ПЛАН ПО СПАСЕНИЮ РЖД ОТ УБЫТКОВ В 2014-2015

Минтранс РФ совместно с другими профильными ведомствами и РЖД подготовил проект документа по предотвращению убытков РЖД в 2014-2015 годах, сообщили РИА Новости несколько источников и подтвердил представитель министерства.  Подготовить в двухнедельный срок план действий по спасению РЖД от прогнозируемых в 2014-2015 годах убытков поручил президент РФ Владимир Путин по итогам совещания с членами правительства. Совещание прошло в конце июня, а сами поручения были опубликованы в начале июля на сайте Кремля. 

Представитель Минтранса подтвердил РИА Новости, что проект плана готов, однако комментировать его детали не стал.

РИА Новости удалось ознакомиться с документом.

Президент РФ, в частности, поручил подготовить предложения по индексации тарифов РЖД в 2014 году на перевозку отдельных видов грузов. Согласно плану, до конца июля необходимо принять решение «об изменении уровня грузовых железнодорожных тарифов на перевозку нефтяных грузов в рамках ценовых пределов в размере 13,4%». Речь идет о надбавке к тарифу на экспортные перевозки нефти и нефтепродуктов (за рядом исключений).  Надбавку планировалось ввести еще с начала текущего года на фоне заморозки грузового тарифа РЖД в целом. Правление железнодорожной монополии утвердило ее по верхней границе тарифного коридора – 13,4%, однако по рекомендации правительства решение было заморожено.  Вернулись к обсуждению этого вопроса весной. Якунин в апреле заявил на коллегии Минтранса, что неиндексация тарифа по нефтегрузам привела к тому, что РЖД закончили первый квартал с убытком в 16 миллиардов рублей, притом что нефтяные компании показали рост прибыли и выручки.  Позднее, в середине мае, Якунин написал в блоге, что правительство согласилось пересмотреть нефтяной тариф для железной дороги со второго квартала. «Из минусового баланса это нас вряд ли выведет, но ситуацию значительно облегчит», – отмечал он.  В результате надбавка, как ожидается, будет введена с августа. Правление РЖД в начале июля утвердило надбавку в 13,4% на экспортные перевозки нефти и нефтепродуктов и 12,5% – на все перевозки дизельного топлива. Источник в компании говорил, что это принесет РЖД около 7,5 миллиарда рублей. Еще одним пунктом плана, который позволит обеспечить финансовую устойчивость РЖД в 2014 году, является досудебное урегулирование задолженности от оказания услуг инфраструктуры пригородным пассажирским компаниям (ППК) через заключение долгосрочных соглашений сроком на 10 лет. Для этого необходимо заключить мировое соглашение между РЖД, Росжелдором и Минфином, предусматривающее поэтапное погашение образовавшейся задолженности с включением согласованных сумм в госбюджет. Такая мера должна улучшить финансовый результат РЖД на 20 миллиардов рублей.. Еще 8,8 миллиарда рублей должна принести РЖД полная компенсация предоставления льготной инфраструктуры для ППК. В настоящее время государство компенсирует РЖД 25 миллиардов рублей в год, тогда как по подсчетам компании необходимая сумма составляет более 30 миллиардов рублей. 

Еще одно поручение Путина касалось дополнительной индексации тарифов РЖД в 2015 году – до 10%. В плане говорится, что при этом необходимо выделить РЖД субсидию в размере не менее 45 миллиардов рублей на капремонт инфраструктуры.. Это должно обеспечить компании безубыточность, восстановить доходную базу и сохранить объемы капитального ремонта инфраструктуры на уровне 2014 года. Согласно прежним решениям властей, тарифы монополий в 2015-2016 годах должны расти на инфляцию предыдущего года. Официальный прогноз по инфляции на 2014 год составляет 6%, хотя финансовые ведомства не исключают более высокого роста цен – до 6,5%. Глава РЖД поднимал вопрос о повышении тарифа выше уровня инфляции, чтобы хотя бы частично восстановить базу, утраченную из-за заморозки тарифов в этом году.

План также предусматривает подготовку до октября 2014 года предложений по отсрочке повышения налога на ж/д инфраструктуру. Действующую ставку 0,7% предполагается зафиксировать на 2015-2017 годы. По подсчетам властей, это позволит РЖД сэкономить в 2015 году 8,1 миллиарда рублей, в 2016 году - 14,7 миллиарда рублей, в 2017 году – 21,2 миллиарда рублей. Выполнение еще одного поручения президента – о введении нулевой ставки НДС на пригородные пассажирские перевозки – должно принести РЖД еще 6,3 миллиарда рублей. Соответствующие поправки в законодательство должны быть готовы к октябрю 2014 года. Установление правовых оснований для введения платы за нахождение вагонов на путях общего пользования также должно улучшить финансовое состояние РЖД, а подготовка предложений по продаже «дочек» монополии в 2015-2017 годах – сократить дефицит финансовых средств. План по предотвращению убытков железнодорожной монополии должно утвердить правительство РФ.

ИТАР-ТАСС; 17.07.2014; КОНЦЕПЦИЯ РОСЖЕЛДОРА ПО ПРОДЛЕНИЮ СРОКА СЛУЖБЫ ВАГОНОВ НУЖДАЕТСЯ В ДОРАБОТКЕ, СЧИТАЮТ ОПЕРАТОРЫ

Некоммерческое партнерство «Совет операторов железнодорожного транспорта» /СОЖТ/ считает, что разработанная Федеральным агентством железнодорожного транспорта /Росжелдор/ концепция по продлению срока службы грузовых вагонов сверх нормативного нуждается в кардинальной доработке, сообщила пресс-служба СОЖТ.

По мнению операторов подвижного состава, предложенная в концепции оценка остаточного ресурса вагона не может быть основана на величине его пробега после первого капитального ремонта. «Такой подход не позволяет дать объективную оценку фактического состояния грузового вагона, – считает президиум СОЖТ. – При этом информация о фактическом пробеге не является абсолютно точной и может быть реализована в отношении ограниченного количества вагонов».

Операторы указывают, что годность вагонов для проведения модернизации и назначения нового срока службы должна устанавливаться исходя из фактического технического состояния вагона, на основании исследования несъемных несущих элементов конструкции вагона.

Соответствующие обращения СОЖТ направил в Минтранс и Минпромторг РФ.

Концепция о продлении срока службы грузовых вагонов подготовлена по поручению межведомственной рабочей группы по железнодорожному транспорту под председательством вице-премьера РФ Аркадия Дворковича. Возможный запрет на сверхнормативное продление срока службы вагонов обсуждается в связи с вступлением в силу с 1 августа технического регламента Таможенного союза, что может привести к выводу из эксплуатации около 300 тыс грузовых вагонов, принадлежащих частным операторам подвижного состава. Например, крупнейший оператор «Первая грузовая компания» Владимира Лисина может списать по сроку службы в течение нескольких ближайших лет порядка 70 тыс вагонов – около трети своего парка.

Запрет на сверхнормативное продление срока службы вагонов существовал на железной дороге до конца 90-х годов, когда он был вынужденно снят из-за острого дефицита грузового подвижного состава. Частичная либерализация железнодорожного рынка открыла доступ частным инвестициям в вагонный парк, что привело сегодня к значительному избытку вагонов на железнодорожной сети, что уменьшило ее пропускную способность.

НП «Совет операторов железнодорожного транспорта» создано в 2009 году как саморегулируемая организация операторов грузовых вагонов. В состав партнерства входят 30 крупнейших частных и государственных железнодорожных компаний, парк вагонов которых составляет около 70 проц рынка РФ.

ИА «PORTNEWS»; 17.07.2014; РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОЕКТА СУХОГРУЗНОГО ПОРТА ТАМАНЬ ПОЗВОЛИТ СЭКОНОМИТЬ ОКОЛО 25 МЛРД РУБ. БЮДЖЕТНЫХ СРЕДСТВ

Наиболее показательным примером развития портовой инфраструктуры с точки зрения решения базовых задач Стратегии развития морской портовой инфраструктуры России до 2030 года является проект создания сухогрузного района порта Тамань. Как передал корреспондент ИАА «ПортНьюс», об этом заявил директор Департамента государственной политики в области морского и речного транспорта Минтранса России Константин Пальников в ходе расширенного заседания коллегии Минтранса РФ. 

Реализация проекта «Создание сухогрузного района порта Тамань» в части развития автомобильной и железнодорожной инфраструктуры на Таманском полуострове с учетом принятого решения о строительстве транспортного перехода на полуостров Крым через мыс Тузла, позволит сэкономить средства федерального бюджета в размере около 25 млрд. руб. 

Реализация проекта направлена на покрытие дефицита перегрузочных мощностей в Азово-Черноморском бассейне, строительство нового глубоководного порта, минимизирование развития портовых мощностей в населенных пунктах. 

Создание сухогрузного района порта Тамань осуществляется на принципах государственно-частного партнерства в соответствии с федеральной целевой программой «Развитие транспортной системы России (2010-2020 годы)». 

В рамках проекта планируется строительство инфраструктуры для обработки навалочных грузов – терминалов по перегрузке угля, зерна, железорудного концентрата, минеральных удобрений, серы, контейнеров, стали; гидротехнических сооружений (судоходный подходной канал, оградительные сооружения, причалы для перегрузочных комплексов и судов обслуживающего флота); объектов железнодорожной, автодорожной и инженерной инфраструктуры. 

Выход на проектную мощность – годовой объем 94 млн тонн – запланирован в 2025 году. 

Как сообщалось ранее, в мае 2014 года было получено положительное заключение государственной экспертизы по проекту.

ИА «PORTNEWS»; 17.07.2014; ДЛЯ ДОСТИЖЕНИЯ ЦЕЛЕЙ СТРАТЕГИИ РАЗВИТИЯ ПОРТОВОЙ ОТРАСЛИ ДО 2030 ГОДА НЕОБХОДИМО РЕШЕНИЕ ТРЕХ БАЗОВЫХ ЗАДАЧ – КОНСТАНТИН ПАЛЬНИКОВ

Достижение целей Стратегии развития портовой отрасли до 2030 года предлагается путем решения трех базовых задач. Об этом, как передал корреспондент ИАА «ПортНьюс», рассказал директор Департамента государственной политики в области морского и речного транспорта Минтранса России Константин Пальников в ходе расширенного заседания коллегии Минтранса РФ. 

Базовые задачи включают: создание современных глубоководных специализированных морских терминалов; минимизация развития портовых мощностей в границах населенных пунктов; обеспечение эффективной работы транспортных коридоров путем синхронного развития морских портов и смежных видов транспорта.

Механизм реализации Стратегии развития портовой отрасли до 2030 года предполагает использование комплекса организационных, экономических и правовых мероприятий, необходимых для достижения цели и задач Стратегии. Такой механизм рассчитан на выполнение цикла «планирование-реализация-мониторинг-корректировка». 

В связи с этим, Минтрансу и Росморречфлоту может быть поручено организовать ежегодный мониторинг реализации основных мероприятий стратегии на основе разработки стратегий развития морской портовой инфраструктуры отдельных бассейнов. 

По мнению Пальникова, такие стратегии развития отдельных бассейнов должны учитывать не только федеральную составляющую, но и отраслевые региональные стратегии и программы. Кроме того, все эти документы должны быть приведены в соответствие с обновленной Транспортной стратегией по целям, задачам, индикаторам и мероприятиям. 

«Такой мониторинг позволит своевременно актуализировать Стратегию, увидеть «узкие места» и дополнительные направления развития», – считает Пальников. 

Пальников отметил, что заложенные в проекте Стратегии направления развития позволят вывести отечественную портовую отрасль на международный конкурентоспособный уровень, «сформировав тем самым надежный фундамент устойчивого развития России и закрепления ее в числе мировых транспортных держав».

ИНТЕРФАКС; 17.07.2014; АЭРОФЛОТУ ВНОВЬ РАЗРЕШИЛИ ВОЗОБНОВИТЬ РЕГУЛЯРНЫЕ РЕЙСЫ В ГРУЗИЮ

ОАО «Аэрофлот – российские авиалинии» (MOEX: AFLT) вновь получило от авиавластей РФ разрешение на возобновление регулярных авиаперевозок в Грузию, следует из информации на сайте Федерального агентства воздушного транспорта (Росавиация).

Как сообщалось ранее, точно такое же разрешение «Аэрофлот» получил в начале июня с пометкой «выдать допуск после получения ответной ноты МИД Грузии о возобновлении регулярного воздушного сообщения». Однако спустя две недели МИД РФ принял решение отказать российскому авиаперевозчику в возобновлении регулярных полетов.

Такое же разрешение получила и авиакомпания «ЮТэйр» (MOEX: TMAT), которая рассчитывает, также как и «Аэрофлот», выполнять в Тбилиси 7 рейсов в неделю.

Авиасообщение между Россией и Грузией было прервано в августе 2008 года в связи с вооруженным конфликтом в Южной Осетии. Полеты были возобновлены в августе 2010 года. В настоящее время Россию и Грузию связывают чартеры, которые выполняются в Москву и Екатеринбург из Тбилиси, Батуми, Кутаиси. Их выполняет две компании: «Уральские авиалинии» и «Сибирь» (входит в S7 Airlines (MOEX: AVSI)).
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