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ФЕДЕРАЛПРЕСС; 24.07.2015; ИЗ-ЗА СЛОЖНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ «БЕЛКОМУР» НЕ ПОПАЛ В ТРАНСПОРТНУЮ ФЦП 

Проект «Белкомур», предполагающий создание новой железнодорожной инфраструктуры на территории Пермского края, Республики Коми и Архангельской области, не будет включен в федеральную целевую программу (ФЦП) по развитию транспортной системы России, сообщили агентству ТАСС в Минтрансе.

«В связи со сложной экономической ситуацией и значительным сокращением расходов, отсутствием достаточности средств на реализацию начатых объектов, включение проекта «Белкомур» в ФЦП «Развитие транспортной системы России (2010-2020 годы)» не представляется возможным», – говорится в сообщении Минтранса по итогам совещания, посвященного реализации проекта.

При этом ведомство поддержало включение «Белкомура» в госпрограмму «Социально-экономическое развитие Арктической зоны РФ на период до 2020 года». Данный вопрос планируется обсудить на выездном заседании рабочей группы комиссии по вопросам развития Арктики 7 августа в Салехарде.

По словам министра транспорта Максима Соколова, Минтранс также поддерживает реализацию проекта в рамках заключения концессионного соглашения с привлечением внебюджетных источников.

Проект «Белкомур» предполагает строительство железнодорожной магистрали Архангельск – Сыктывкар – Соликамск (Пермь) протяженностью 1161 км. Дорога свяжет Урал, Коми с незамерзающими портами Архангельска, Мурманска и Северной Европы. Заново будет построено 715 км пути, остальное – реконструкция и усиление действующих линий. В перспективе новая дорога обеспечит кратчайший путь в Северную Европу и регионы Сибири, Казахстана и Средней Азии.

Заинтересованность в строительстве магистрали высказывали китайские инвесторы, такие как Китайская железнодорожная корпорация (China Railway Construction Corporation) и Китайская гражданская инженерно-строительная корпорация (China Poly Group Corporation). Получено также предварительное согласие от Государственного банка развития Китая (China Development Bank) о возможном долговом финансировании.

ИНТЕРФАКС; 27.07.2015; ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ ВЫДЕЛИЛО 4,5 МЛРД РУБЛЕЙ НА СТРОИТЕЛЬСТВО И РЕКОНСТРУКЦИЮ ДОРОГ В 52 СУБЪЕКТАХ СТРАНЫ

Правительство РФ распорядилось выделить 4,5 млрд рублей 52 субъектам РФ на строительство и реконструкции автомобильных дорог общего пользования, сообщает в понедельник сайт правительства РФ.

«Подписанным распоряжением распределяются субсидии из федерального бюджета на 2015 год между 52 субъектами федерации в пределах лимитов бюджетных обязательств, доведённых Росавтодору на этот год в размере 4,5 млрд рублей», – говорится в сообщении.

Принятое решение будет способствовать увеличению протяжённости сети автомобильных дорог общего пользования регионального, межмуниципального и местного значений.

RZD-PARTNER.RU; 24.07.2015; ЗАММИНИСТРА ТРАНСПОРТА ПОПРОСИЛ НАПОМНИТЬ АВТОБУСНЫМ ПЕРЕВОЗЧИКАМ О НОВОМ РЕЕСТРЕ МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫХ МАРШРУТОВ 

Заместитель министра транспорта Николай Асаул обратился с письмом к высшим органам власти субъектов РФ, в котором просит их проинформировать автомобильных перевозчиков, осуществляющих регулярные перевозки пассажиров по межрегиональным маршрутам, о необходимости представить на электронный адрес Минтранса РФ сведения о таких маршрутах.

Замминистра транспорта напоминает, что 13 июля 2015 года президент РФ Владимир Путин подписал закон №220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». В соответствие со статьей 39 данного закона перевозчики, осуществляющие регулярные перевозки пассажиров по межрегиональным автобусным маршрутам в соответствии с паспортами маршрутов, в течение 30 дней направляют сведения о таких маршрутах в уполномоченный федеральный орган исполнительной власти для формирования нового реестра межрегиональных маршрутов.

Сведения нужно направить в Минтранс по форме, размещенной с инструкцией по ее заполнению на сайте ведомства.

«Только на основании сведений нового реестра межрегиональных маршрутов перевозчикам будут выданы предусмотренные Федеральным законом свидетельства об осуществлении перевозок по межрегиональным маршрутам регулярных перевозок и карты соответствующих маршрутов, – пишет Н. Асаул. – С 13.07.2016 г. за осуществление перевозок без указанных документов вводится административная ответственность».

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА; 24.07.2015; ФУРЫ БУДУТ ВЗВЕШИВАТЬ БЕЗ ГИБДД 

24 июля начали действовать поправки в закон «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности», – рассказал заместитель начальника Северо-Западного межрегионального управления «Ространснадзора» Валерий Иванов на совещании по транспорту в Сосновом Бору. – Теперь сотрудники службы могут сами, без участия инспекторов ГИБДД, останавливать грузовой транспорт и проверять его вес.

В ведомстве полагают, что так будет проще следить за сохранностью дорог в Ленинградской области. Многие магистрали строили еще в семидесятые годы прошлого века. Нагрузка на ось тогда была пять тонн. Сейчас доходит до тридцати. Если автопоезд, то и все семьдесят.

При этом, объемы перевозок растут. Более трети валового регионального продукта в области образуется за счет транспортных услуг и логистики.

ИНТЕРФАКС; 24.07.2015; НА МЕСТЕ РАЗМЫВА ФЕДЕРАЛЬНОЙ ТРАССЫ ТЮМЕНЬ – ХАНТЫ-МАНСИЙСК ПОЯВИТСЯ МОСТ

Росавтодор в 2016 году начнет проектирование малого моста на восстановленном после размыва 447-м км трассы Тюмень – Ханты-Мансийск в Тюменской области, сообщает в четверг пресс-служба ведомства.

«Сооружение позволит обезопасить дорогу от новых случаев размыва покрытия и обеспечит бесперебойное движение транспорта в обоих направлениях», – отмечается в пресс-релизе Росавтодора.

Точная стоимость создания подобной капитальной конструкции пока не определена, она будет рассчитана в рамках проектно-изыскательских работ.

Ранее сообщалось, что на 447-м километре трассы Тюмень – Ханты-Мансийск утром 20 июля из-за ливня образовалась промоина глубиной 7 м и длиной около 30 м. Движение в этом районе было приостановлено.

Во вторник днем движение на восстановленном участке было открыто для всех видов транспорта, однако к вечеру на трассе произошел размыв дамбы, из-за чего движение было вновь приостановлено ориентировочно на трое суток.

Для водителей и пассажиров в Уватском районе в среду были открыты 12 пунктов временного размещения, организовано горячее питание. Кроме того, была организована бесплатная дозаправка транспорта бензином и дизельным топливом.

Через временную паромную переправу, которая в среду была открыта на Иртыше, за сутки переправили более ста легковых машин в сторону Сургута. К 20:00 по местному времени 23 июля движение на восстановленном участке было открыто для всех видов транспорта.

ИА РЕГНУМ; 24.07.2015; НА МЕСТЕ РАЗРУШЕННОЙ ТЮМЕНСКОЙ ДАМБЫ ПОСТРОЯТ НОВЫЙ МОСТ 

Людям, попавшим в ловушку на трассе Тюмень – Ханты-Мансийск, отказано в компенсации потерь

На 447 километре трассы Тюмень -Ханты-Мансийск может появиться мост. Восстановленный участок требует основательной доработки, передаёт корреспондент ИА REGNUM.

Эта информация озвучена наряду с выводами межведомственной комиссии по расследованию причин размыва дамбы на трассе Тюмень-Ханты-Мансийск. На пресс-конференции, которая состоялась 24 июля в Тюмени, заместитель руководителя Федерального дорожного агентства Игорь Астахов заявил, что причина обвала моста через реку Нюрым – погодные условия и подъем уровня воды.

Напомним, что утром 20 июля на 447-м километре трассы обрушился мост через реку Нюрым. Промоина глубиной 7 метров образовалась из-за аномальных осадков около села Демьянское Уватского района. Потоками воды смыло порядка 300 кв. м. асфальта. Позавчера, 21 июля, движение открыли, но в ночь на 22 июля его вновь пришлось закрыть из-за очередного подтопления. Движение по трассе обещали восстановить только к субботе. Но дорожные службы сработали быстрее.

Как пояснил Астахов, на 447 километре водопропускная труба была уложена в 85-ом году. Свой гарантийный срок она отслужила, но по данным мониторинга, который проводили в 2013-ом году, эта труба была исправна и без дефектов. Из-за обильных дождей русло реки Нюрым поменяло свое направление, и в результате установленные ранее водопропускные трубы перестали справляться с резким увеличением нагрузки, сопоставимой с течением полноводной реки. Как передаёт 72.ru, теперь пропускная способность труб, проложенных под трассой, увеличена в семь раз.

«За прошедшие 30 лет климат поменялся, он стал мягче, дождей стало больше. Строительные нормы поменялись, они меняются раз в пять лет, в том числе и расчеты по объёму стоков. Когда всё это будет проанализировано, проектировщики выдадут нам варианты, какие сооружения там можно построить, со сравнением по стоимости, чтобы мы выбрали оптимальный вариант, что это будет: мост или труба большого диаметра. Это будет решено на основании проектных решений», – сообщил на пресс-конференции заместитель руководителя Федерального дорожного агентства Игорь Астахов.

Как сообщает пресс-служба Росавтодора, ведомство начнет проектирование малого моста на 447-м километре трассы Тюмень – Ханты-Мансийск уже в следующем году.

Кроме того, Росавтодор и правительство Тюменской области планируют обеспечить совместное финансирование ремонтных работ на действующем мостовом переходе на 123-м километре трассы Р-404 через реку Тобол. Соглашение об этом было подписано еще в 2014 году, и теперь стороны готовы приступить к его реализации. Общая стоимость моста через Тобол оценивается почти в 3 млрд рублей. Софинансирование будет осуществляться из расчета 75% из федерального бюджета, 25% – из регионального бюджета.

Напомним, движение по размытой трассе открыли 23 июля, в 20-00 часов по местному времени. Сейчас и легковые, и грузовые автомобили движутся по двум полосам в обоих направлениях в обычном, доаварийном режиме. Но некоторым машинам пришлось провести на трассе несколько дней. Порядка тысячи человек томились в ожидании с тюменской и ханты-мансийской сторон федеральной трассы. На вопрос о денежных компенсациях людям, попавшим в ловушку 447 киломера, заместитель губернатора Тюменской области Евгений Заболотный заявил, что правительство не будет компенсировать водителям и пассажирам затраты на гостиницы, в которых они останавливались, пока ждали открытия движения. «Мы организовали горячее питание, установили биотуалеты, раздавали воду, договорились с заправочными станциями, расположенными на пути объезда, что они будут бесплатно предоставлять топливо. В общем, постарались максимально облегчить пребывание людей в образовавшейся пробке», – пояснил Заболотный на пресс-конференции.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; 25.07.2015; НА ДОНУ ПРОВЕРЯТ ВЛАДЕЛЬЦА АВТОБУСА, ВРЕЗАВШЕГОСЯ В ПРИЦЕП

Ространснадзор начал внеплановую проверку деятельности предприятия, которому принадлежит автобус, попавший в аварию в Красносулинском районе Ростовской области.

Как сообщает ТАСС со ссылкой на пресс-службу ведомства, проверяться в частности будут режима труда и отдыха водителя.

Напомним, ДТП произошло в 03:45 (по московскому времени) на 951 километре трассы М-4 «Дон». Автобус, двигавшийся по маршруту Саратов-Лазаревское, врезался в отцепившийся прицеп большегрузного автомобиля с металлоломом.

В результате аварии пострадали восемь человек, в том числе четверо детей.

.

КОММЕРСАНТЪ; 24.07.2015; ПРОЕКТ «БЕЛКОМУР» НЕ ПОПАЛ В ФЦП ПО РАЗВИТИЮ ТРАНСПОРТНОЙ СИСТЕМЫ РОССИИ

Проект «Белкомур», предполагающий создание новой железнодорожной инфраструктуры на территории Пермского края, Республики Коми и Архангельской области, не будет включен в федеральную целевую программу (ФЦП) по развитию транспортной системы России, сообщили в Минтрансе.

«В связи со сложной экономической ситуацией и значительным сокращением расходов, отсутствием достаточности средств на реализацию начатых объектов, включение проекта «Белкомур» в ФЦП «Развитие транспортной системы России (2010-2020 годы)» не представляется возможным», – говорится в сообщении Минтранса по итогам совещания, посвященного реализации проекта.

Проект «Белкомур» предполагает строительство железнодорожной магистрали Архангельск – Сыктывкар – Соликамск (Пермь) протяженностью 1161 км. Дорога свяжет Урал, Коми с незамерзающими портами Архангельска, Мурманска и Северной Европы. Заново будет построено 715 км пути, остальное – реконструкция и усиление действующих линий. В перспективе новая дорога обеспечит кратчайший путь в Северную Европу и регионы Сибири, Казахстана и Средней Азии.

Заинтересованность в строительстве магистрали высказывали китайские инвесторы, такие как Китайская железнодорожная корпорация (China Railway Construction Corporation) и Китайская гражданская инженерно-строительная корпорация (China Poly Group Corporation). Получено также предварительное согласие от Государственного банка развития Китая (China Development Bank) о возможном долговом финансировании.

ГУДОК; 27.07.2015; ПРАВО НА СКОРОСТЬ

Ространснадзор переоформил лицензию АО «ФПК» на осуществление деятельности по перевозкам пассажиров железнодорожным транспортом в дальнем следовании. Предыдущий документ предусматривал право на перевозки лишь пассажирскими и скорыми поездами. Теперь к ним добавились ещё и скоростные (курсирующие на расстояния более 700 км со скоростью свыше 91 км/ч). Новая лицензия оформлена в преддверии запуска по маршруту Москва – Берлин поездов «Стриж», которые будут преодолевать расстояние в 1896 км менее чем за 20 часов.

***

PORTNEWS.RU; 24.07.2015; УВЕЛИЧЕНА МАКСИМАЛЬНАЯ ШИРИНА СУДОВ, КОТОРЫМ РАЗРЕШЕНО ЗАХОДИТЬ В ПОРТ ВЫБОРГ (ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ) 

Распоряжением Росморречфлота от 29.06.2015 № ЮК-227-р внесены изменения в сведения о морском порте Выборг в Реестре морских портов Российской Федерации. Об этом сообщает пресс-служба ФГУП «Росморпорт».

Корректировки связаны с уточнением основных технических характеристик морского порта Выборг: количества причалов, длины причального фронта морского порта, пропускной способности грузовых терминалов, площади крытых и открытых складов. В частности, уменьшение количества причалов в морском порту обусловлено тем, что 6 причалов (№ 2-5, 11-12) в связи с предельной изношенностью выведены из эксплуатации.

Кроме того, до 25 м увеличена максимальная ширина судов, которым разрешено осуществлять заходы в морской порт Выборг.

Изменения в реестре по морскому порту Выборг коснулись также наименований и адресов морских операторов, осуществляющих свою деятельность в морском порту Выборг, а также наименования администрации морского порта Выборг, функции которой теперь осуществляет филиал ФГБУ «Администрация морских портов Балтийского моря» в городе Выборге.

Все причалы в морском порту Выборг закреплены на праве хозяйственного ведения за ФГУП «Росморпорт» и в установленном порядке переданы в аренду операторам морских терминалов для использования по целевому назначению для перевалки навалочных и насыпных грузов (каменного угля, минеральных удобрений), генеральных грузов (металлолома, тарно-штучных грузов) и наливных грузов (пищевых, химических).

По итогам 6 месяцев 2015 года в морском порту Выборг операторами морских терминалов перевалено 690 тыс. тонн грузов, что на 15% меньше аналогичного периода прошлого года.

КОММЕРСАНТЪ; ЕЛИЗАВЕТА КУЗНЕЦОВА; 27.07.2015; НЕБО КИПРА ОТКРЫЛИ ТОЛЬКО ДЛЯ СВОИХ 

Россия не пустила на рынок авиакомпании ЕС

Как выяснил «Ъ», Россия и Кипр договорились о свободе чартерного авиасообщения, вокруг которого еще недавно возникала масса конфликтов. Но Москва не согласилась с предложением Никосии допустить на эти маршруты европейских перевозчиков в режиме открытого неба, заявив, что российские компании из-за этого потеряют доходы. Участники рынка позицию разделяют, но, по мнению экспертов, чиновники, защищая авиаторов, не обращают внимания на интересы турбизнеса и пассажиров.

Как стало известно «Ъ», авиационные власти России и Кипра на переговорах в середине июля частично либерализовали двустороннее воздушное сообщение. В Минтрансе «Ъ» пояснили, что чартерные компании получили право круглогодичных полетов без согласования с назначенными перевозчиками. В 2010 году прежний режим привел к судам: «Трансаэро» оспорило отказ «Аэрофлота» согласовать чартеры в Ларнаку. Тогда был изменен приказ Минтранса – право выдавать допуски получила и Росавиация. Сейчас, по словам вице-президента Ассоциации туроператоров России (АТОР) Дмитрия Горина, особых сложностей с выдачей допусков для чартеров нет.

Регулярные полеты на Кипр выполняют «Аэрофлот», «Трансаэро» и «Сибирь» (S7), но с кипрской стороны перевозчика нет: в январе единственная авиакомпания страны Cyprus Airways прекратила полеты из-за финансовых трудностей. Чартерами на Кипр летают, например, «Уральские авиалинии» и «Ямал» (в компаниях на запросы «Ъ» не ответили). «Выполнение полетов на каком-то направлении авиакомпаниями одной страны распространено»,– говорит независимый авиаэксперт Андрей Крамаренко, такие примеры есть в сообщении РФ с Арменией и Словакией, у небольших государств без перевозчика нет выбора.

Но Кипр на переговорах предлагал России альтернативу – режим открытого неба, говорят в Минтрансе. Это снимало ограничения по числу компаний и регулярности рейсов, а на маршруты могли назначать европейских перевозчиков. Москва отклонила это предложение, сославшись на то, что более 95% загрузки обеспечивают туристы из РФ, приносящие выручку местному бизнесу, а российская сторона может заработать только на перевозках. «Мы не готовы дать зарабатывать на российских туристах перевозчикам из третьих стран, в особенности из государств, не дающих доступ на свой рынок российским компаниям»,– подчеркнули в Минтрансе. Но Москва приветствует выход на рынок трех создаваемых сейчас кипрских перевозчиков.

Дмитрий Горин говорит, что пассажиропоток на Кипр круглогодичен, поскольку туристов дополняют российские владельцы местной недвижимости. Но на фоне подорожания турпродукта спрос уменьшился на 20-25%. По данным АТОР, в июне Кипр занимал четвертое место по популярности среди россиян после Турции, Египта и Греции, но по сравнению с прошлым июнем спрос упал на 13,3% (средняя стоимость тура на двоих выросла с 41 тыс. до 91 тыс. руб.). По данным Ростуризма, в 2014 году Кипр посетили 549 тыс. россиян.

Источник «Ъ», близкий к «Аэрофлоту», заявил, что спрос на перевозки на Кипр сезонный, компания выполняет два рейса в день летом и один зимой. Но загрузка здесь выше средних показателей, говорит он, рейсы рентабельны весь год, а конкуренция со стороны чартеров имеет минимальное значение из-за различной структуры пассажиропотока. Андрей Крамаренко согласен, что в случае с Кипром отказ от «открытого неба» вполне обоснован: на этом направлении идет в основном пассажиропоток из России, и выход других перевозчиков привел бы только к их оттоку без выгод для российской стороны.

Участники рынка на заседании совета по внешним связям Ассоциации эксплуатантов воздушного транспорта в начале июля сочли, что либерализация перевозок должна идти с теми странами, где есть потенциал роста пассажиропотока для российских авиакомпаний (в первую очередь речь идет о странах бывшего СССР, где доминируют игроки из РФ). А любое снятие ограничений должно стимулировать подвоз пассажиров в хабы авиакомпаний РФ, а не позволять иностранным перевозчикам перевозить российских пассажиров через свои хабы в третьи страны. Но господин Крамаренко замечает, что «можно было бы избрать путь Израиля, Турции и Марокко, подписавших с ЕС соглашения об открытом небе». Как показала практика, это не привело к падению пассажиропотока национальных перевозчиков и увеличило въездной туризм и доходы в этой сфере. Рост конкуренции снизил бы цены на билеты, подчеркивает эксперт, но сейчас чиновники скорее отстаивают интересы российского авиабизнеса, не обращая внимания на потребителя или туриндустрию.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ПАВЕЛ ДАНИЛИН; 27.07.2015; ТЕСНЯ КОНКУРЕНТОВ 

«Аэрофлот» в шаге от вхождения в элиту мировых авиаперевозчиков.

Сразу две хорошие новости для отечественной гражданской авиации. В сводном рейтинге отраслевого журнала Air Transport World (ATW) группа «Аэрофлот» вошла в ТОП-20 ведущих авиакомпаний мира по пассажирообороту, заняв 18 место. С января по апрель на счету «Аэрофлота» 20 млрд 236 млн пассажирокилометров.

И вторая новость: в опубликованном Международной ассоциацией воздушного транспорта (IATA) рейтинге крупнейших авиакомпаний мира по числу перевезенных пассажиров за 2014 год «Аэрофлот» оказался на 21 месте. Если же брать в расчет только европейские авиакомпании, то «Аэрофлот» стал шестым по величине авиаперевозчиком Старого Света.

Это поистине прорыв. Четыре года назад Совет директоров «Аэрофлота» утвердил стратегию развития авиакомпании до 2025 года. Основным пунктом стратегии стало стремление войти в двадцатку крупнейших авиакомпаний мира и европейский топ-5 по объему пассажирских перевозок. Эти показатели взяты неспроста, по общепризнанным стандартам в пул крупнейших авиакомпаний входят именно перевозчики из первой мировой «двадцатки» и европейской «пятерки». Именно они являются элитой и крупнейшими глобальными перевозчиками, которые диктуют правила игры и для всей индустрии. Прошло всего четыре года, и заявленная цель почти выполнена. Несмотря на то, что до конца периода реализации стратегии осталось еще десять лет, «Аэрофлот» уже сейчас стоит на пороге мировой двадцатки и вот-вот ворвется в европейской топ-5. Можно констатировать, что возвращение в элитный клуб мировых авиаперевозчиков стало лишь делом времени. Сегодня сомневаться в том, что задача будет выполнена, не приходится.

Надо сказать, что вхождение в состав мирового ТОП-20 авиаперевозчиков вовсе не является прихотью «Аэрофлота» или какой-то показухой, мероприятием «для галочки». Это дело поистине государственной важности. Ведь главная российская авиакомпания олицетворяет собой всю отечественную гражданскую авиацию и отвечает за престиж страны на мировой арене. После развала Советского Союза «Аэрофлот» на длительное время выпал из числа мировых лидеров, что стало наглядным свидетельством глубочайшего кризиса российской авиации в частности и экономики в целом. Попадание авиакомпании на верхние строчки глобальных рейтингов демонстрирует всему миру, что страна возвращает потерянные в 90-е годы позиции, подтверждает конкурентоспособность нашей экономики и фиксирует высокий уровень деловой активности. Все это способствует не только достижению имиджевых целей, но и привлечению инвестиций. По сути, «Аэрофлот» бьется не только за себя, но и за всю отрасль и за будущее российской экономики.

Признаемся, что четыре года назад, когда «Стратегия-2025» только разрабатывалась «Аэрофлотом», мало кто верил в то, что обозначенные показатели достижимы в принципе, не говоря уж о том, что их можно будет преодолеть уже в ближайшем будущем. Критики считали это бахвальством, называли очередной бюрократической химерой. Говорили, что цели слишком амбициозны и станут серьезным вызовом для авиакомпании. Сомневались, что ресурс базового аэропорта «Аэрофлота» – Шереметьево справится с возросшей нагрузкой. Мол, все упрется в инфраструктуру.

Сейчас об этом говорить приятно, но я тогда поверил в «Аэрофлот». Будучи простым публицистом, я последовательно поддерживал авиакомпанию, поскольку видел, какие меры предпринимает ее руководство и лично гендиректор Виталий Савельев, чтобы сперва выправить непростое «наследство», а затем переформатировать компанию, сделать ее передовой, идущей в ногу со временем. Предполагаю, что именно за поддержку инициатив «Аэрофлота» я стал членом Общественного совета компании и мог наблюдать за ситуацией уже изнутри. И то, что я видел, позволяло мне с уверенностью смотреть в будущее главного российского авиаперевозчика. Усилия коллектива предприятия, ответственная работа каждого – от стюардессы до пилота и главы Группы, а также не в последнюю очередь установленные компанией высочайшие стандарты качества, которым теперь должны соответствовать все в нашей гражданской авиации, – все это не могло не привести к успеху. Мало кто думал, что авиакомпания сумеет вернуться в мировую элиту так скоро, но это произошло! Заслуженно и по праву. И это без преувеличения общенациональная победа.

«Аэрофлот» сегодня бесспорно является национальной гордостью. Я вспоминаю наши победы на Олимпиаде и горжусь отечественными спортсменами. Когда я сажусь в самолет (а летать стараюсь на лайнерах Группы «Аэрофлот»), я точно так же чувствую гордость за отечественную гражданскую авиацию. Собственно, можно с уверенностью сказать, что все, кто считает себя патриотами, не могут не переживать за нашу авиакомпанию, стремящуюся войти в двадцатку лучших в мире. Ведь успех «Аэрофлота» является успехом России и успехом каждого из нас.
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