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ЭХО МОСКВЫ; 25.11.2015; ПРАВИТЕЛЬСТВО РЕШИЛО СНИЗИТЬ ШТРАФЫ ЗА ОТСУТСТВИЕ У ФУР ПРИБОРОВ ДЛЯ ОПЛАТЫ ПРОЕЗДА ПО ФЕДЕРАЛЬНЫМ ТРАССАМ

Правительство решило снизить штрафы за отсутствие у фур приборов для оплаты проезда по федеральным трассам с 450 тысяч рублей до пяти тысяч за первое нарушение и до десяти тысяч – за последующее. Об этом заявил вице-премьер Аркадий Дворкович.

Минтранс ранее обещал ввести мораторий на штрафы для водителей большегрузов, которые не зарегистрировались в системе «Платон». Однако, постановление правительства так и не было издано, а информация о моратории исчезла с сайта ведомства. Об этом сообщил глава ассоциации грузоперевозчиков «Грузавтотранс» из Санкт-Петербурга Владимир Матягин, – сообщает Gazeta.ru.

На сегодня в Федеральный дорожный фонд поступило более 420 млн рублей через систему «Платон». Об этом рассказал министр транспорта России Максим Соколов. По его словам, деньги пойдут на улучшение инфраструктуры.

Также Соколов подчеркнул, что, с момента введения в действие, с 15 ноября система «Платон» функционирует в штатном режиме, без сбоев.

ВЕДОМОСТИ; ЮРИЙ НЕХАЙЧУК, НАТАЛЬЯ ИЩЕНКО; 25.11.2015; ПЕРЕВОЗЧИКИ ДОБИВАЮТСЯ МОРАТОРИЯ НА ВВЕДЕНИЕ ПЛАТЫ ЗА ПРОЕЗД БОЛЬШЕГРУЗОВ

Минтранс и Росавтодор готовы согласиться на компромисс

В среду в Росавтодоре прошла встреча чиновников ведомства с представителями крупных розничных сетей, производителей продуктов питания, компаний – перевозчиков и бизнес-ассоциаций. Стороны обсуждали «Платон» – систему сбора платы за проезд по федеральным дорогам с грузовиков массой более 12 т. Встреча не была последней, рассказали «Ведомостям» пять ее участников. Росавтодор пообещал создать рабочую группу под руководством замминистра транспорта Евгения Дитриха.

Она попросит правительство обнулить плату за проезд как минимум до 31 января, а лучше на весь следующий год. Чиновники намекнули, что уже предлагали такой вариант правительству, но в ответ получили снижение тарифа до 1,53 руб. за 1 км, говорят два участника встречи. Они обещали не препятствовать составлению обращения, хотя и настаивали на том, чтобы нулевой тариф действовал лишь до 15 или 31 января 2016 г., говорит еще один собеседник «Ведомостей».

Росавтодор готов учесть предложения бизнеса, после того как на совещании выяснилось, что у чиновников намного более радужное видение ситуации, чем у участников рынка, продолжает собеседник «Ведомостей».

Пока же система по-прежнему работает с многочисленными сбоями, замечает представитель «Дикси» Екатерина Куманина. Ситуация остается напряженной: конец года – период промоакций и распродаж, т. е. пиковых нагрузок на логистику. А количество перевозчиков, способных оказывать нам транспортные услуги, сегодня сократилось, сокрушается представитель X5 Retail Group.

Сейчас в системе зарегистрировано лишь 30% парка, а это уже привело к росту тарифа на перевозки почти в 1,5 раза и выше. Если установить нулевой тариф до конца 2016 г., то можно будет спокойно разобраться в работе системы, замечает замглавы исполнительного комитета Национальной мясной ассоциации Максим Синельников. Введение платы за проезд нужно привязать не к конкретной дате, а к сроку устранения всех технических сбоев и принятия поправок в КоАП о штрафах за нарушения, замечает директор по закупкам транспортных услуг FM Logistic Андрей Попов. Обнуление платы до полной доработки системы было бы разумным компромиссом, соглашается Куманина.

Параллельно нужно разобраться с обоснованием тарифов на проезд грузовиков, продолжает Синельников. Он считает, что даже «льготный» тариф в 1,53 руб. за 1 км завышен в несколько раз.

Представитель Росавтодора вчера не стал комментировать итоги встречи. Но решение о создании рабочей группы и обнулении тарифа в любом случае сначала должно быть одобрено Минтрансом, предупреждает чиновник, бывший вчера на совещании. Министр транспорта Максим Соколов и его пресс-служба не ответили на вопросы «Ведомостей». Представитель РТИТС (оператор системы «Платон») отказался от комментариев, так же поступил и представитель Игоря Ротенберга (совладелец РТИТС).

НОВЫЕ ИЗВЕСТИЯ; АЛЕНА ТЕРЕНТЬЕВА, МАРГАРИТА АЛЕХИНА; 26.11.2015; НЕ СБАВЛЯЮТ ОБОРОТОВ

Дальнобойщики продолжают протестные акции, несмотря на возрастающее на них давление

Министерство внутренних дел РФ подготовило поправки в Кодекс об административных правонарушениях, ужесточающие наказание за нарушение правил управления фурами: за повторное нарушение водителей предлагается лишать прав. Проект появился на фоне продолжающихся акций протеста дальнобойщиков, которые уже более недели протестуют против дорожного сбора за движение по федеральным трассам. Если в Дагестане, где ранее собирались идти колонной на Москву, протесты пока прекратились, то в Санкт-Петербурге дальнобойщики добрались до Смольного, на Кубани – собрали подписи за отставку министра транспорта, а в Екатеринбурге – отправились в изолятор для административно задержанных.

Документ, призванный, по всей видимости, деморализовать протестующих дальнобойщиков, опубликован в среду на федеральном портале проектов нормативных правовых актов. «В частности, он предлагает лишать права управления транспортным средством водителей тяжеловесных и (или) крупногабаритных транспортных средств за повторное нарушение правил перевозки грузов, кроме случаев автоматической фиксации нарушения специальными техническими средствами», – указывается в комментарии к проекту. Таким нарушением может считаться в том числе и невыплата дорожного сбора за пользование федеральными трассами – против этого сбора, напомним, дальнобойщики и возражают.

Вчера протестами по-прежнему была охвачена вся Россия. Водители из Санкт-Петербурга, которые заявили накануне о намерении «идти на Смольный», подобрались к зданию правительства города. Порядка 200 дальнобойщиков ждали встречи с вице-губернатором Николаем Бондаренко, который согласился с ними переговорить. «Конечно, попытки противодействия со стороны правоохранительных органов были, – сказал «НИ» координатор движения ТИГР («Товарищество инициативных граждан России») в Петербурге Александр Расторгуев. – Пытались из общей колонны машину вытащить. В таком случае останавливались все фуры. В итоге они решили: идет колонна в 15 километров в час, ну и пусть идет».

Дальнобойщики Кубани вчера передали свои подписи с требованиями отставки министра транспорта РФ Максима Соколова депутату Госдумы Николаю Обухову, чтобы тот отправил их премьер-министру Дмитрию Медведеву. Также они потребовали отменить систему взимания платы за проезд «Платон», которая уже успела печально прославиться своими сбоями. В Омске состоялся массовый пикет дальнобойщиков. Тюменцы встали на своих автомобилях на обочине одной из городских трасс. И только дагестанские дальнобойщики, которые планировали начать «поход на Москву» 30 ноября, по словам депутата Госдумы Ризвана Курбанова, отказались от своих планов. «Все 12 дней протестной акции велась работа по поиску компромисса, который и был достигнут, – заявил Курбанов. – Дагестанские дальнобойщики были проинформированы о состоявшемся у вице-премьера Аркадия Дворковича в этот же день заседании, на котором было принято решение о сохранении платы для большегрузов на уровне 1,53 руб.». Это и привело, по его словам, к отказу от акции. Как сообщила пресс-служба думской фракции «Единой России», активисты «приняли решение о прекращении забастовки, и около 20.00 вторника поступила информация, что в Дагестане дальнобойщики стали разъезжаться с места протеста».

Акцию протеста на вчерашний день планировали дальнобойщики Свердловской области: в среду в Екатеринбург прибыл президент РФ Владимир Путин. Однако накануне акции два дальнобойщика из числа протестующих были задержаны, рассказал «НИ» член местной Общественной наблюдательной комиссии Вячеслав Башков. «Я узнал об этом случайно, а потом решил съездить, посмотреть. У них сразу же отобрали мобильные телефоны и поместили на ночь в камеру». По его словам, Александра Рудякова и Андрея Бекетова обвиняли в якобы неоплаченных штрафах, которые к моменту доставки мужчин в полицию были погашены. Вчера один из мужчин получил еще один тысячный штраф, а второй – двое суток административного ареста.

На 5 декабря запланирован общероссийский митинг дальнобойщиков, инициированный КПРФ. Известно, что часть активистов его проигнорирует: «В любом случае водители будут друг друга поддерживать, однако наш клуб не сможет в нем участвовать. У нас намечено мероприятие на 11 декабря. Мы стараемся не связываться с этими политическими событиями», – прокомментировал «НИ» председатель клуба дальнобойщиков «Братишка» Кирилл Карташков.

ТАСС; 25.11.2015; СРЕДСТВА ЗА ПРОЕЗД БОЛЬШЕГРУЗОВ ПОЙДУТ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ТРАНСПОРТНЫХ КОРИДОРОВ

Средства, собранные за проезд большегрузов, будут направлены в том числе на проект «Экономический пояс Шелкового пути» и строительство международных транспортных коридоров Евразийского экономического союза (ЕАЭС). Об этом сообщил в среду глава Минтранса Максим Соколов в эфире телеканала «Россия 24».
«Все средства, замещаемые из Федерального дорожного фонда будут направляться в поддержку региональных проектов: проектов государственно-частного партнерства, строительства мостовых переходов и проектов развития наших транспортных коридоров в рамках сотрудничества между странами Евразийского союза и «Экономического пояса Шелкового пути», – отметил Соколов.
Система «Платон», обеспечивающая взимание платы с большегрузов массой выше 12 т за проезд по федеральным трассам действует с 15 ноября. До 1 марта 2016 года грузовики платят 1,53 руб. за каждый километр пути, в дальнейшем тариф будет расти. Денежные средства поступают в Федеральный дорожный фонд и будут направлены на федеральные и региональные дорожные проекты.
По данным Минтранса РФ на 24 ноября, в Федеральный дорожный фонд с начала работы системы поступило 366 млн руб. Планируется, что в 2016 году сбор платежей принесет 40 млрд руб.

РИА НОВОСТИ; 25.11.2015; ГЛАВА МИНТРАНСА РФ: ВВЕДЕНИЕ ДОРОЖНОГО СБОРА НЕ ПРИВЕДЕТ К РОСТУ ЦЕН

Глава Минтранса РФ Максим Соколов не согласен с мнением экспертов о том, что введение дорожного сбора в рамках системы «Платон» приведет к ускорению инфляции.
«Долгосрочный эффект от введения сбора просчитывался, размер нагрузки на экономику в целом, на ВВП, транспортные услуги находится за пределами арифметической погрешности», – заявил министр, выступая на заседании Совета Федерации в среду.
Соколов привел пример, что если фура перевезет 20 тысяч пакетов молока на расстояние 100 километров с учетом действующего сбора, себестоимость пакета возрастет на 1,5 копейки, если на тысячу километров – на 15 копеек.
«(Рост – ред.) стоимости бутылки минеральной воды при доставке с Северного Кавказа в Москву составит менее 10 копеек», – сказал он.

ТАСС; 25.11.2015; В ДОРОЖНЫЙ ФОНД ПОСТУПИЛО СВЫШЕ 420 МЛН РУБ.

На среду, 25 ноября, в дорожный фонд поступило более 420 млн руб. через систему «Платон» (взимание платы с большегрузов за проезд по федеральным трассам – прим. ред.). Об этом сообщил, выступая в среду в Совете Федерации, глава Минтранса РФ Максим Соколов.

«На сегодняшний день в бюджет РФ, в частности, в Федеральный дорожный фонд поступило более 420 млн руб. от пользователей этой системы», – сказал Соколов.

Система «Платон», обеспечивающая взимание платы с большегрузов с разрешенной максимальной массой выше 12 т за проезд по федеральным трассам действует с 15 ноября. До 1 марта 2016 г. грузовики платят 1,53 руб. за каждый километр пути, в дальнейшем тариф будет расти. Денежные средства, взимаемые с транспортных средств, поступают в Федеральный дорожный фонд и в дальнейшем будут направлены в качестве трансфертов на федеральные и региональные дорожные проекты, в том числе, реализуемые на принципах ГЧП.

По данным Росавтодора, в системе «Платон» зарегистрировано более 70 тыс. транспортных компаний и предпринимателей с общим объемом парка свыше 600 тыс. автомобилей (60% транспортных средств массой свыше 12 т, работающих на рынке автомобильных грузоперевозок).
РИА НОВОСТИ; 25.11.2015; МАТВИЕНКО СЧИТАЕТ СПРАВЕДЛИВОЙ ПЛАТУ ЗА ПРОЕЗД ГРУЗОВИКОВ

Плата за проезд грузовиков, установленная в системе платы с большегрузов «Платон», является справедливой, считает спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко.
«Вы снизили сбор в два раза, дальше уже некуда (снижать)», – сказала она, обращаясь к министру транспорта Максиму Соколову.
Первоначально Минтранс предложил тариф в размере 3,09 рубля за километр, затем решением правительства тариф для «12-тонников» был снижен до 1,53 рубля на срок до 29 февраля 2016 года. Далее, с 1 марта 2016 года до 31 декабря 2018 года будет действовать тариф в размере 3,06 рубля за километр пути, решило правительство. Предполагается, что собираемые средства (около 50 миллиардов рублей в год) кроме платы концессионеру, который строит систему за свой счет, пойдут в федеральный дорожный фонд.
Отметив, что протесты дальнобойщиков «стали использоваться политиканами», Матвиенко призвала Соколова продолжать контакты и переговоры с «реальными дальнобойщиками», чтобы не допустить роста недовольства в регионах.
По мнению спикера Совфеда, взимание сбора с грузовиков является справедливым. «Но это должен быть разумный, сбалансированный сбор, не нарушающий деятельность уплачивающих его бизнес-структур», – считает она.

ИНТЕРФАКС; 25.11.2015; СБОИ В СИСТЕМЕ «ПЛАТОН» БЫЛИ ОРГАНИЗОВАНЫ ИЗ-ЗА РУБЕЖА – ИСПОЛНИТЕЛЬ ПРОЕКТА

Сбои в работе системы взимания платы за проезд по федеральным дорогам с 12-тонников были организованы из-за пределов Российской Федерации, сообщил руководитель обособленного подразделения «РТ-Инвест Транспортные системы» (исполнитель проекта создания системы) Дамир Хусаинов в Казани в среду.

«Да, были временные задержки в работоспособности сайта. Связано это, прежде всего, с атаками на наш сайт. Мы уже проводим мероприятия для понимания, что происходило с нашей системой. Это две DDoS-атаки. Уже вычислили, где это происходило – из-за границы, уже оценена стоимость данных работ (организации хакерской атаки – ИФ) – порядка $2 млн», – сказал он, отвечая на «круглом столе» на претензии грузоперевозчиков в связи с проблемами с работоспособностью сайта системы «Платон».

Ранее со ссылкой на министра транспорта РФ Максима Соколова сообщалось, что сбои в системе взимания платы с тяжелых грузовиков в первые дни ее функционирования вызваны «организованными действиями недоброжелателей системы».

Во время «круглого стола» в Казани представители грузоперевозчиков также жаловались, что до сих пор не могут получить бортовые устройства системы либо получают их крайне мало.

Так, вице-президент НП «Логистика и автоперевозки Республики Татарстан» Михаил Левашов сообщил, что члены его ассоциации получили лишь 100 бортовых устройств (тогда как всего у членов ассоциации насчитывается более 3,5 тыс. грузовиков – ИФ). По его словам, например, «основная масса приборов, которая поступила в Набережные Челны, была уже распределена крупным ритейлерам по спискам из Москвы».

Однако Д.Хусаинов считает, что никаких проблем с получением бортовых устройств в Татарстане нет: по его данным, на примерно 10 тыс. зарегистрированных в системе татарстанских грузовиков выдано 8 тыс. бортовых устройств.

По данным Д.Хусаинова всего по РФ в системе зарегистрировано около 600 тыс. грузовиков. «На данный момент зарегистрировано в нашей системе порядка 600 тыс. транспортных средств, что составляет 60% (участников – ИФ) на рынке грузоперевозок», – сказал он.

С 15 ноября в России заработала система взимания платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения транспортными средствами, имеющими разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн. Единственным исполнителем проекта является ООО «РТ-Инвест Транспортные системы».

РИА НОВОСТИ; 25.11.2015; МИНТРАНС: ПЕРЕКРЫТИЙ ДОРОГ В СВЯЗИ С ВВОДОМ СИСТЕМЫ «ПЛАТОН» НЕТ

Никаких перекрытий дорог в связи с вводом системы «Платон» нет, заявил министр транспорта Максим Соколов в Совете Федерации.
«Все федеральные дороги едут в обычном режиме, никаких перекрытий дорог и ограничения режима нет», – сказал он.
Система «Платон» заработала в России с 15 ноября. Она взимает плату за проезд с грузовиков грузоподъемностью больше 12 тонн. Теперь большегрузы будут платить 1,53 рубля за каждый пройденный километр пути по федеральным трассам. При этом планируется, что в 2016 году плата составит 3,06 рубля за 1 км. Деньги должны пойти в дорожный фонд в виде компенсации за разрушение трасс тяжелыми автомобилями.
Внедрение системы натолкнулось на социальные протесты и сопровождалось жалобами на технические накладки.

ЭХО МОСКВЫ; 25.11.2015; МИНИСТР ТРАНСПОРТА МАКСИМ СОКОЛОВ ВСТРЕТИТСЯ С ПРОТЕСТУЮЩИМИ ДАЛЬНОБОЙЩИКАМИ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ

Визит главы ведомства в северную столицу запланирован на предстоящую субботу.

Участники акций требуют от властей отмены платы с грузовиков разрешенной максимальной массой более 12 тонн. Как сообщает «Фонтанка.ру», глава Минтранса готов обсудить требования дальнобойщиков. Однако точное время и место встречи пока не называются. Сегодня в Москве представители ведомства Соколова и Росавтодора провели встречу с грузоперевозчиками, там было заявлено о переданных в министерство предложениях. В Петербурге же встреча протестующих с местным руководством не состоялась. В Смольном, к которому дальнобойщики направили свои фуры накануне вечером, от встречи с ними отказались.

Поданным ассоциации компаний розничной торговли, с момента ввода в действие системы «Платон», цены на перевозку товаров большегрузами выросли. Тарифы увеличились от 6 до 28%, при этом количество предложений от транспортников упало на треть. Машины простаивают из-за опасений дальнобойщиков получить огромные штрафы. В компании-концессионере, которая занимается сбором денег с фур, с этими подсчетами не соглашаются. Там утверждают, что действующий до марта тариф в полтора рубля к таким результатам и столь быстро привести якобы не может. С началом весны тариф должен возрасти вдвое.

На сегодня неоплаченный проезд для компаний-перевозчиков обойдется в 450 тысяч. За пределами столичного региона на штрафы пока наложен временный мораторий. В Госдуму внесен законопроект о снижении их суммы до 5 тысяч рублей.

РБК; 25.11.2015; СМИ УЗНАЛИ ОБ ИДЕЕ ВЫДАТЬ ОРУЖИЕ СЛУЖБЕ БЕЗОПАСНОСТИ МОСКОВСКОГО МЕТРО

Сотрудники службы безопасности Московского метрополитена смогут носить оружие, соответствующий законопроект прорабатывается в Министерстве транспорта России, сообщает агентство «Москва» со ссылкой на источник в правоохранительных органах.

Документ предполагает создание подразделения транспортной безопасности в столичном метро на основе существующей службы безопасности, пояснил собеседник агентства. «На основании этого закона потребуется оснастить сотрудников службы безопасности спецсредствами и оружием», – добавил он.

В первую очередь работники новой структуры, по словам источника, будут оснащены дубинками и электрошокером. «Оружие будет выдаваться сотрудникам лишь при необходимости, когда поступает информация об угрозе. Естественно, для этого службе придется пройти аккредитацию, а сотрудникам – получить лицензию на владение оружием. Не говоря уже о том, что будет необходимо организовать место для хранения оружия и стрельбище для прохождения ежегодного теста на профпригодность», – отметил источник.

В середине ноября российские власти решили усилить меры безопасности на транспорте. Причиной этому послужила серия терактов в Париже 13 ноября. «Конечно же, мы обязательно примем меры, касающиеся транспортной безопасности, которые бы позволили максимально снизить риски всех, кто у нас пользуется транспортным комплексом», – говорил глава Минтранса Максим Соколов.

ИНТЕРФАКС; 26.11.2015; ФУНКЦИИ МАК ПО СЕРТИФИКАЦИИ МОГУТ БЫТЬ ПЕРЕДАНЫ МИНТРАНСУ, МИНПРОМТОРГУ И РОСАВИАЦИИ

Правительство РФ на заседании в четверг рассмотрит вопрос о передаче полномочий Межгосударственного авиационного комитета (МАК) по сертификации, сообщила пресс-служба правительства.

Согласно сообщению, функции МАК по сертификации могут быть переданы Минтрансу РФ, Минпромторгу РФ и Федеральному агентству воздушного транспорта (Росавиация).

Как сообщалось ранее, в начале ноября МАК отозвал сертификат типа у модификаций самолетов Boeing-737 (Classic и NG), эксплуатируемых российскими авиаперевозчиками. Уведомление по электронной почте было направлено в Росавиацию. Это решение вызвало огромный резонанс на авиарынке. 6 ноября Росавиация провела экстренное совещание по данному вопросу.

Глава агентства Александр Нерадько в этот же день сообщил, что заявление МАК касается процедур расследования обстоятельств причин катастрофы самолета Boeing-737 в Казани, которая произошла почти 2 года назад. По словам А.Нерадько, совещание было единодушно в том, что в настоящее время не имеется оснований для прекращения эксплуатации Boeing-737.

10 ноября Общественная палата РФ сообщила, что обратилась с письмом в правительство с просьбой рассмотреть возможность передачи функций МАК авиационным органам РФ.
ГАЗЕТА.RU; АЛИНА РАСПОПОВА; 25.11.2015; «БУДЕМ ПРОДОЛЖАТЬ АКЦИЮ, ПОКА НАМ НЕ ПОЙДУТ НА УСТУПКИ»

Дальнобойщики Дагестана не прекратили акцию протеста

Об урегулировании острого конфликта с бастующими дальнобойщиками в Дагестане отчитались чиновники в среду. Они утверждают, что, узнав о резком снижении штрафов за неоплату проезда по федеральным трассам, водители свернули протестные акции и разъехались. Однако сами водители опровергают это и продолжают стоять на обочинах, готовясь колонной двинуться на Москву. Там водители большегрузов собираются перекрыть движение.

В среду чиновники отчитались о полном урегулировании конфликта с дагестанскими автоперевозчиками, которые около двух недель протестовали против введения системы взимания платы с грузовиков «Платон». Тысячи местных дальнобойщиков в разных районах республики все это время простояли на обочинах дорог, практически парализовав грузоперевозки в Дагестане.

Чтобы добиться отмены сбора за проезд по федеральным трассам, дальнобойщики вместе с единомышленниками из других регионов планировали к концу месяца колонной двинуться на Москву. В столице водители намерены были продолжить забастовку и использовать более агрессивные методы, вплоть до перекрытия движения на МКАД. Но, согласно заявлению Росавтодора, во вторник состоялось заседание межведомственной рабочей группы с участием специалистов Минтранса России, Росавтодора и оператора системы «Платон» с представителями автомобильных грузоперевозчиков из Дагестана. Участие в мероприятии приняли также лидеры инициативных групп и организаторы «стоячих забастовок» водителей-дальнобойщиков из Дагестана. По утверждению ведомства, сторонам удалось найти общий язык.

«По итогам переговоров с дагестанскими грузоперевозчиками были учтены их предложения и замечания к работе системы взимания платы «Платон» и достигнуты договоренности о дальнейшей совместной работе всех участников встречи, – заявили в Росавтодоре. – По имеющимся данным, в результате успешных переговоров участники забастовки водителей в Республике Дагестан начали разъезжаться с места проведения их акции протеста».

Согласно сообщению ведомства, в ходе встречи перевозчикам были разъяснены принципы работы системы, поправки в КоАП, касающиеся штрафов, влияние введенного сбора платы за проезд на бизнес и ценообразование. В частности, представители ведомства проинформировали предпринимателей, что в настоящее время в Госдуму внесен законопроект, который предусматривает поправки в КоАП и снижение штрафных санкций в 100 раз.

Как стало известно на этой неделе, единый штраф за неоплату проезда по федеральным трассам грузовиками массой свыше 12 т уже в начале декабря будет уменьшен до 5 тыс. руб. за первое нарушение и до 10 тыс. руб. за повторное.

Ответственным лицом будет являться собственник автомобиля – не важно, юридическое это лицо или физическое.

«Мы слышим конструктивную критику в части функционирования отдельных элементов системы, что позволяет оперативно устранять «узкие моменты». Пока у перевозчиков остаются вопросы – будем продолжать проводить в регионах разъяснительную работу», – отметил глава Росавтодора Роман Старовойт.

Что говорят в Дагестане

Между тем оказалось, что далеко не все дальнобойщики согласны с тем, что конфликт исчерпан. Более того, они утверждают, что чиновники пытаются выдать тот факт, что многие водители разъехались по домам на отдых, за урегулирование конфликта.

Дальнобойщики утверждают, что намерены продолжить акции, а часть из них даже не планирует покидать посты. «Газета.Ru» дозвонилась тем водителям, которые до сих пор стоят на обочинах.

«Сейчас действительно около половины протестующих разъехались по домам, – рассказал «Газете.Ru» один из участников митинга, член Межрегионального профессионального союза водителей-профессионалов, пожелавший остаться неизвестным. – Но разъехались все не потому, что договорились с чиновниками. Никаких договоренностей нет, просто то полиция нас разгонит, то кто-то решит передохнуть.

Вопросы все остались – мы продолжаем требовать, чтобы «Платон» отменили или как минимум наложили на него мораторий.

Но этого не произошло. Поэтому это все слова, не больше, все осталось так, как и было. Сейчас мы не отказываемся от поездки в Москву, хотя это очень затратное путешествие и надо спланировать все так, чтобы сократить расходы.

Но есть товарищи в Краснодарском, Ставропольском крае, в Тамбове которые также готовы нас поддержать. Не сказать, что все хотят ехать, но других вариантов просто нет.

К нам постоянно кто-то приезжает из различных ведомств, уговаривает уехать, что-то обещают, но в Госдуме уже все давно решено и ситуация остается такой, как была».

Водитель Ибрагим Магомедов, который владеет тремя фурами, прямо стоя на обочине, рассказал о том, что в Дагестане сейчас «творится полный хаос» и уже начались перебои с поставками продуктов в магазины.

«В Дагестане около 15 тыс. грузовиков, и все водители стоят намертво, все бастуют, – рассказал Магомедов. – Никто ничего не нарушает, но все стоят на обочине. И пока государство не пойдет на уступки, мы продолжим акцию.

Мы не хотим, чтобы поднимались цены на перевозки, цены в магазинах, потому что дети будут голодать, нам есть нечего будет. Если надо будет, то устроим марш-бросок в Москву. Конечно, это дороговато, но того стоит. Будем перекрывать дороги. В магазины продукты идут с опозданием, груженые фуры из Дагестана сейчас даже не выпускают. Конечно, нас пытаются разогнать. Приезжали сотрудники ГИБДД – даже били фары, чтобы мы уехали. Приезжают разные люди, уговаривают нас уехать, но мы не собираемся. Будем надеяться, что власти образумятся и уступят. Ведь мы платим все налоги, покупаем дорогой бензин, что еще от нас хотят!»

Председатель межрегионального профсоюза водителей-профессионалов Александр Котов заявил «Газете.Ru», что акции продолжаются и заявления чиновников – это обман. «Звонил в Хасавюрт, – рассказал Котов. – Дагестанцы стоят. Никто к ним из Москвы не приезжал, а своим они давно не верят».

Деньги пойдут на конкретные объекты

Между тем, как сообщили в Минтрансе, около 39 млрд руб., которые предусмотрены в проекте бюджета Российской Федерации на 2016 года в качестве поступлений в дорожный фонд от системы «Платон», планируется направить для поддержки региональных проектов государственно-частного партнерства.

Среди основных объектов финансирования – строительство и реконструкция автомобильных дорог, мостов и путепроводов и других сложных объектов дорожного строительства согласно поручениям президента и правительства.

«Из общей протяженности региональных и муниципальных дорог на сегодняшний день только 37% соответствуют нормативам. При этом объем ежегодного финансирования дорожной инфраструктуры в регионах составляет всего 13–15% от фактической потребности в инвестициях. В связи с этим «раскрутка» механизма ГЧП позволит переломить сложившуюся ситуацию за счет дополнительных частных вложений», – отметили в Минтрансе.

Напомним, что под давлением перевозчиков правительство ранее уже пошло на уступки. Так, плата за проезд по дорогам общего пользования для грузовых автомобилей массой более 12 т была снижена. С 15 ноября вместо запланированных 3,06 руб. за километр пути перевозчики будут платить только 1,53 руб. Однако выяснилось, что постепенно фиксированный размер оплаты будет расти: с 1 марта 2016 года до 31 декабря 2018-го стоимость проезда составит 3,06 руб. за километр пути.

ПЕРВЫЙ КАНАЛ; 25.11.2015; МИНТРАНС ОТЧИТАЛСЯ О ПЕРВЫХ ИТОГАХ РАБОТЫ СИСТЕМЫ «ПЛАТОН»

Она автоматически взимает сборы с тяжёлых грузовиков за проезд по федеральным трассам. «Плата за тонны» – отсюда и название. Сбор установлен для машин грузоподъёмностью свыше 12 тонн, именно они в основном и разрушают дорожное покрытие.

Система заработала 10 дней назад. В ней уже зарегистрированы, то есть получили маршрутные карты, более 600 тысяч машин. Их оборудуют датчиками, считающими километраж и сумму оплаты. Собранные за проезд деньги поступают в Дорожный фонд, который затем и будет финансировать ремонт магистралей. На данный момент собрано 421 миллион рублей. В правительстве решили снизить размер штрафов.

«Принято решение на уровне правительства – и мы надеемся на поддержку депутатов – о том, что штрафы за отсутствие необходимого оборудования, отсутствие приборов учета будут снижены до умеренного уровня, который не должен вызывать излишних вопросов у пользователей системы. Это 5 тысяч рублей за первое нарушение и 10 тысяч рублей за повторное нарушение», – сказал Аркадий Дворкович.

Плату за проезд тяжёлых грузовиков по трассам берут во многих странах. Причём, тарифы зачастую не маленькие. Для сравнения: в России с водителя большегруза берут 1,5 рубля за километр, с Нового Года будет 3. А в Белоруссии, к примеру, ставка достигает в переводе на наши рубли 10. В Германии – уже 18. А в Австрии – 27 рублей.

КОММЕРСАНТ; ЮЛИЯ РЫБИНА, ИВАН БУРАНОВ; 26.11.2015; «ЕДИНАЯ РОССИЯ» ВЗЯЛА СИТУАЦИЮ НА БУКСИР

Протестующим дальнобойщикам предложили компромисс

«Единая Россия» и Росавтодор вчера объявили об урегулировании конфликта с дагестанскими дальнобойщиками, которые собирались перекрывать движение на МКАД в знак протеста против системы взимания платы «Платон». Власти утверждают, что водителям «разъяснили все особенности системы» и «учли замечания», после чего перевозчики отказались от продолжения забастовки. На самом деле, как выяснил «Ъ», водители от протестов пока не отказываются, а заявления политиков считают преждевременными.

Росавтодор и «Единая Россия» выпустили совместные заявления по поводу ситуации вокруг дальнобойщиков из Дагестана, протестующих против системы взимания платы «Платон». Напомним, в рамках этой системы владельцы 12-тонных грузовиков обязаны с 15 ноября платить за проезд по федеральным трассам.

Общероссийская акция протеста ведется с середины ноября в разнообразных формах: акции на обочине, движение грузовиков на малой скорости по магистралям (что провоцирует заторы) и забастовки с отказом перевозить грузы. Именно дагестанские водители демонстрируют наибольшее недовольство. Скопления фур, растянувшихся на многие километры, образовались возле населенных пунктов Каякент, Манас, Хасавюрт и Кизляр. Так, в пиковые дни вереница машин забастовщиков в районе Кизляра насчитывала до 900 фур. На прошлой неделе активисты заявили, что 30 ноября собираются направить колонну грузовиков в Москву, чтобы перекрыть в знак протеста МКАД.

Во вторник в стенах Госдумы руководство Росавтодора и компании «РТ-инвест Транспортные системы» (оператор «Платона») провели встречу с представителями дагестанских дальнобойщиков – Шамилем Меджидовым и Баширом Джалхуватовым. Переговоры организовывал депутат от Дагестана Ризван Курбанов («Единая Россия»). Как сообщили в пресс-службе «Единой России», дальнобойщикам дали «исчерпывающие пояснения» по работе «Платона». Кроме того, заявили в Росавтодоре, водителей «проинформировали» о планах внести изменения в КоАП: штрафы за неоплату проезда в рамках «Платона» будут снижены с 450 тыс. для юрлиц до 5 тыс. руб. (10 тыс. руб.– за повторное нарушение), при этом самих водителей штрафовать не будут.

Это вчера подтвердил вице-премьер Аркадий Дворкович, по словам которого «решение принято на уровне правительства». «Все 12 дней протестной акции велась работа по поиску компромисса, который и был достигнут,– заявил Ризван Курбанов.– Активисты протестного движения приняли решение о прекращении забастовки». По его словам, дальнобойщики в Дагестане стали разъезжаться.

Впрочем, опрос участников акции, проведенный корреспондентом «Ъ», показал, что на самом деле те еще не приняли окончательного решения. «Кое-кто, наверное, просто захотел выслужиться перед начальством и поспешил дать обещание прекратить акцию,– прокомментировал новость из Москвы один из дальнобойщиков.– На самом деле нам еще предстоит обсудить, как быть дальше. Многие считают, что это просто кость, брошенная нам для того, чтобы мы успокоились». По словам собеседника «Ъ», количество фур, стоящих в районе Манаса, значительно уменьшилось, но лишь потому, что многие протестующие «разъехались по своим делам». Другой дальнобойщик сообщил, что около 150 фур продолжают стоять вдоль трассы в районе Хасавюрта. «Мы еще не приняли решения,– подтвердил он «Ъ».– Постоянно созваниваемся с забастовщиками в других регионах: с Волгоградом, Питером, например. О совещании в Москве слышали, но два человека, которые якобы представляли дальнобойщиков, не могут решать за всех. По крайней мере сегодня еще ничего не решено».

ГАЗЕТА РБК; АЛЕКСЕЙ ПАСТУШИН; 26.11.2015; НЕ «ПЛАТОНОМ» ЕДИНЫМ

Ужесточение правил грузоперевозок увеличит стоимость строительства на 7-9%, предупреждают застройщики. Целиком переложить этот рост на плечи покупателей будет на падающем рынке непросто, говорит эксперт.

Два постановления

Ассоциация застройщиков Московской области, объединяющая два десятка инвестиционно-строительных компаний, подсчитала рост себестоимости строительства, к которому могут привести изменения правил грузоперевозок. В письме, которое она отправила в Минстрой России (копия с указанием входящего номера есть у РБК), рост затрат строителей оценивается в 7-9%. Чтобы избежать этого, застройщики предлагают освободить от нового дорожного сбора большегрузные грузовики, перевозящие строительные материалы.

В письме речь идет о двух постановлениях правительства России.

Одно вступило в силу 1 июля 2015 года (№1590) и снизило предельную массу груза, перевозимого одним грузовиком, вдвое, следует из письма. «Ужесточение требований по нагрузке на ось сразу повлекло рост цены на кубометр бетона примерно на 600-700 руб., – рассказывает президент ФСК «Лидер» Владимир Воронин. – Если раньше средняя цена была около 3,8 тыс. руб. за кубометр, то сейчас около 4,5 тыс. руб. за кубометр». Груз, который раньше можно было перевезти одной машиной, требует теперь две, объясняет он. В результате если недавно «Лидер» хотел продать часть машин, то теперь, наоборот, покупает еще два десятка грузовиков.

Второе постановление вступило в силу 15 ноября 2015 года (№ 1191). Оно вводит плату за пользование федеральными дорогами для автотранспорта массой выше 12 т. До конца февраля 2016 года тариф составит 1,53 руб. за 1 км, с 1 марта 2016 года – 3,06 руб. за 1 км. Пресловутая система «Платон», которая запущена полторы недели назад, и вызвала массовые протесты дальнобойщиков.

«Подобные нововведения могут обернуться снижением темпов строительства, так как доставка материалов ведется исключительно крупнотоннажной техникой», – сказал РБК президент Ассоциации застройщиков Московской области, генеральный директор девелоперской компании Urban Group Андрей Пучков. Себестоимость строительства вырастет прежде всего из-за роста стоимости доставки инертных строительных материалов (песка и щебня). «Если песок в карьере стоит 80-100 руб. за кубометр и до изменения тарифов перевозки цена для конечного потребителя была 500 руб., то сейчас она выросла уже до 800 руб., – говорит Пучков. – Учитывая, что стоимость инертных материалов составляет 15% стоимости строительно-монтажных работ, рост в цене первых более чем на 50% влечет за собой существенное увеличение общей себестоимости строительства». Застройщики будут вынуждены либо уменьшить рентабельность проектов, либо повысить стоимость квадратного метра для покупателя, заключает Пучков.

Неправильно и не вовремя

Эти два постановления действительно влияют на себестоимость строительства, причем подорожают не только инертные строительные стройматериалы, но и любые, которые перевозятся автомобильным транспортом, согласен представитель группы компаний ПИК. Насколько подорожают – в компании еще не просчитывали.

В конечном итоге эти решения властей окажут влияние на всех участников строительного процесса, уверен генеральный директор Егорьевского завода строительных материалов (занимается производством газобетонных блоков) Андрей Смирнов: «Отпускная цена может остаться прежней, но для конечного потребителя она будет включать стоимость доставки и за счет этого вырастет минимум на 5%», – подсчитал он.

Транспортная составляющая в конечной цене продукции составляет более 60%, говорит президент одного из крупнейших в России производителей щебня – ОАО «Национальная нерудная компания» Дмитрий Аверин. При этом закон, в два раза снизивший максимальную нагрузку автотранспорта, привел к увеличению стоимости перевозки нерудной продукции автотранспортом. «В результате цена щебня у конечного потребителя при доставке на расстояние 100 км увеличилась в среднем на 200 руб. за тонну, или на 20%», – подсчитал он.

Обозначенные цифры по росту себестоимости жилья на 7–9% вполне реальны, соглашается генеральный директор группы компаний «Эталон» Антон Евдокимов. В последнее время бизнес стремится сдержать рост цен на жилье, но изменение условий грузоперевозок приведет к росту цен у перевозчиков, а «застройщики, в свою очередь, тоже не будут строить себе в убыток», рассуждает он.

Рост себестоимости строительства на 7-9% не удастся переложить целиком на покупателя, возражает руководитель центра аналитики и консалтинга компании Est-a-Tet Владимир Богданюк. «Рост цен на грузоперевозки приведет к росту цены на новостройки, которые только выходят на рынок, не больше чем на 3%, – считает эксперт. – Цена диктуется рынком, который сегодня в кризисе – в последний год цены продолжили расти, но медленнее инфляции».

Представители Минстроя и вице-премьера Аркадия Дворковича заявили РБК, что пока не видели обращения застройщиков, поэтому не могут прокомментировать его содержание. В среду Дворкович заявил в эфире телеканала «Россия 24», что правительство разрабатывает меры для того, чтобы «более гладко» ввести систему «Платон» в действие. Воронин из «ФСК Лидер» уверен, что сами по себе нововведения правильные, но их вступление в силу стоило бы отсрочить до тех пор, пока на строительном рынке не закончится кризис.

ГАЗЕТА.RU; ДАНИИЛ ЛОМАКИН; 25.11.2015; ДАЛЬНОБОЙЩИКАМ ПРИДЕТСЯ СБРОСИТЬ ВЕС

МВД подготовило новые ужесточения для водителей фур

В правительстве готовы внедрить очередную непопулярную среди дальнобойщиков меру. МВД хочет лишать прав водителей фур за езду с перегрузом. В новом законопроекте предлагается ужесточить ответственность дальнобойщиков и за другие нарушения. Перевозчики идею поддерживают, но отмечают, что уровень контроля грузоперевозок в России пока остается слишком низким и эффективно выявлять нарушителей не получится.

МВД России подготовило поправки в КоАП РФ, касающиеся водителей грузовиков. Ведомство предлагает лишать их прав за повторную езду с перегрузом, а также ввести еще несколько ужесточений за различные нарушения. Соответствующий законопроект был опубликован на портале regulation.gov.ru и проходит процедуру общественного обсуждения.

Документ разработан в рамках исполнения плана мероприятий, направленных на недопущение нарушений при движении тяжеловесных и крупногабаритных автомобилей и утвержденных зампредом правительства РФ Аркадием Дворковичем 2 сентября 2015 года. Этим планом также предусмотрено внедрение до 2020 года на всех федеральных дорогах автоматизированных систем весогабаритного контроля грузовиков.

Разработанные МВД поправки серьезно ужесточают наказание для водителей, управляющих грузовым автомобилем с перевесом или превышением разрешенных габаритов фуры.

На текущий момент за такое нарушение в КоАП предусмотрены лишь денежные штрафы. В МВД же предлагают лишать прав водителей при повторных нарушениях (ст. 12.21.1 КоАП РФ).

Лишение прав не будет применяться в случае фиксации нарушений в автоматическом режиме.

В частности, ст. 12.21.1 КоАП может быть дополнена пунктом 3.1, согласно которому водителя будут лишать прав на срок от четырех до шести месяцев за повторное превышение допустимых габаритов фуры на 20–50 см либо за превышение допустимой массы транспортного средства или нагрузки на ось на 20–50% без специального разрешения.

За повторную езду с более существенным перевесом или превышением габаритов (п. 6.1 ст. 12.21.1) дальнобойщиков смогут лишать водительских прав на срок от шести месяцев до года.

Также поправками устанавливается ответственность за отсутствие сопровождения грузовиков автомобилем прикрытия или патрульной машиной ГИБДД в предусмотренных законом случаях. Максимальный штраф за нарушение может составить до 400 тыс. руб. Кроме того, в КоАП может быть введена ответственность для водителя и владельца ТС за невыполнение законного требования должностного лица, осуществляющего весовой и габаритный контроль. Водителей предлагается штрафовать на сумму до 5 тыс., должностных лиц – до 10 тыс., а юрлиц – до 40 тыс. руб.

Наконец, проект поправок предусматривает увеличение срока давности привлечения к административной ответственности за правонарушения по ст. 12.21.1 КоАП.

Сами грузоперевозчики инициативу МВД поддержали, однако выразили сомнение в том, что новые пункты в КоАП не станут способствовать развитию коррупции.

Руководитель компании «Адженс» Дмитрий Суханов отмечает, что водителю фуры всегда известно, превышает ли груз, который он везет, допустимые пределы или нет. «В современных грузовиках есть специальные устройства, которые показывают нагрузку, – пояснил Суханов «Газете.Ru». – Поэтому применять санкции именно к водителям, а не только к отправителям вполне можно».

Однако, по его словам, сегодня в России не осуществляется жесткого контроля перевеса у грузовиков. «Автоматических комплексов весового контроля в России очень мало, – поясняет собеседник. – Есть стационарные посты – на них фуры и проверяют в основном. Но те водители, которые едут с перевесом, посты объезжают. Могут еще остановить и проверить вес груза с использованием мобильного комплекса, но это редкий случай».

Руководитель компании «Детранс» Валерий Демчук также считает, что лишение прав за перегруз – справедливое наказание.

«Это хорошая инициатива, но превратится, как обычно, в новую кормушку для контролирующих органов.

Надо понимать, что сегодня в России нет ни единых стандартов измерительных устройств, ни единой базы, куда вносилась бы информация о проверенных грузовиках».

При этом собеседники не склонны связывать предлагаемые поправки с недавно заработавшей системой «Платон». «Продавать, например, 12-тонные тягачи и пересаживаться на автомобили с меньшей грузоподъемностью, чтобы не платить «Платону», и ездить при этом с перегрузом вряд ли кто-то будет. Это просто невыгодно, – отмечает Демчук. – У владельцев 12-тонных фур, как правило, есть соответствующие заказы: никто не ездит на фурах, загруженных наполовину. В то же время владелец грузовика не будет возить на 10-тонном автомобиле по 15 т груза, хотя бы из-за повышенного износа машины».

RG.RU; ВЛАДИМИР ПЕТРОВ; 25.11.2015; КАЛУЖСКИЕ ОБЛАСТНЫЕ ДОРОГИ РЕШИЛИ СДЕЛАТЬ ПЛАТНЫМИ ДЛЯ ГРУЗОВИКОВ

Взимать плату с большегрузного транспорта за пользование областными дорогами предложили депутаты Законодательного собрания региона. Об этом сообщили в аппарате областного парламента после заседания, посвященного проблемам содержания дорог областного значения.

Не так давно областное Заксобрание уже направило соответствующую законодательную инициативу в Госдуму, напомнил заместитель председателя регионального парламента Виктор Бабурин. По его мнению, несмотря на то, что федеральное правительство приняло решение о снижении платы за проезд фур по федеральным трассам, дальнобойщики не преминут воспользоваться возможностью объезжать платные дороги и станут сворачивать на областные и межмуниципальные трассы.

– Мы уже сейчас видим, что грузопоток смещается на областные трассы, – подчеркнул Бабурин.– Они, в свою очередь, разбиваются. Для бюджета региона это будет иметь очень тяжелые последствия.

По словам депутата, каждый год из регионального бюджета на ремонт региональных трасс выделяется порядка четырех миллиардов рублей. При том, что качество дорог за последние годы существенно улучшилось, «нужно когда-то переходить и к ремонту городских и сельских проездов», считает Бабурин. А это также требует значительных средств.

Добавим, что вопрос об условиях использования большегрузами областных дорог впервые был поднят правительством региона еще в 2013 году. То есть сразу после того, как было принято решение о платном проезде по федеральным дорогам транспорта с нагрузкой на ось выше 12 тонн.

Окончательное решение, считают депутаты, натыкается на отсутствие в грузовиках приборов учета и нехватку пунктов весового контроля на областных трассах. Кроме того, уточняют уже в правительстве региона, муниципальным властям также придется искать способы введения платы за проезд большегрузов по дорогам населенных пунктов.

КОММЕРСАНТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ; ТАТЬЯНА ДЯТЕЛ; 26.11.2015; FIFA ТОРОПИТ С МОСТОМ

в створе Яхтенной улицы

Правительство Петербурга намерено ускориться со строительством моста в створе Яхтенной улицы. Так, Смольный намерен действовать сразу в двух направлениях: продолжить работу с привлечением инвестора, которым может выступить консорциум группы ЛСР и УК «Лидер», а также включить незначительные средства в адресную инвестпрограмму комитета по развитию транспортной инфраструктуры с тем, чтобы при возможной неудаче с инвестором иметь возможность экстренно увеличить расходы в ходе корректировки бюджета. Активизация работы связана с замечаниями комиссии FIFA. Ранее ведомство осталось недовольно затягиванием процедуры заключения контракта по этому объекту.

Бюджетно-финансовый комитет ЗакСа в четверг вечером одобрил включение в адресную инвестпрограмму комитета по развитию транспортной инфраструктуры средств на строительство Яхтенного моста. Так, на 2015 год предусмотрена сумма в 13,9 млн рублей, на 2016 год – 35,1 млн рублей. Как пояснили в комитете по развитию транспортной инфраструктуры (КРТИ), эти средства пойдут на проведение подготовительных работ. По факту это нужно для того, чтобы «забить» строчку в бюджете: в случае если в ближайшие месяцы (ориентировочно к весне 2016 года) не возникнет определенности с частным инвестором, город успеет увеличить эту сумму в рамках весенней корректировки бюджета. На прошлой неделе специальная комиссия FIFA проверила темпы подготовки города к чемпионату мира по футболу 2018 года и осталась недовольна тем, что еще нет контракта по возведению моста.

Вчера в ходе конференции по развитию транспортной инфраструктуры Санкт-Петербурга и Ленобласти зампред комитета КРТИ Анатолий Мишанов сообщил, что подготовительные работы по Яхтенному мосту за бюджетный счет стартуют в декабре текущего года, завершить строительство планируется в мае 2017 года, непосредственно к Кубку конфедераций.

Вчера замминистра транспорта Николай Асаул также заявил, что федеральные средства на этот объект выделяться не будут. Он добавил, что Минтранс поддерживает планы города по привлечению в проект инвестора, но они, по его словам, могут затянуться из-за длительности процедуры по выбору нового партнера. «То, что в бюджете города будет выделена соответствующая строчка, дает гарантию, что проект будет построен в сроки», – прокомментировал он.

В случае если все же город не успеет подписать соглашение с концессионером, Яхтенный мост будет строиться по проекту, подготовленному институтом «Стройпроект» за бюджетный счет. Его стоимость составит 2,4 млрд рублей, проект уже согласован в Главгосэкспертизе: мост будет пешеходным с неразводными конструкциями, но с учетом сохранения судоходства на Большой Невке.

В июне текущего года правительство Петербурга и британская компания Spicer Oppenheim Limited подписали соглашение о намерениях для реализации инвестпроекта по строительству пешеходного моста. Позже оказалось, что компания не обладает достаточными финансовыми средствами. Тогда комитет по инвестициям начал вести переговоры с УК «Лидер» и ПАО «Группа ЛСР». Потенциальные инвесторы предлагают строить платный автомобильный мост с пешеходной зоной стоимостью 5 млрд рублей.
РИА НОВОСТИ; 26.11.2015; ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИИ ОБСУДИТ ИНВЕСТПРОГРАММУ И ФИНПЛАН РЖД НА 2016 ГОД

Правительство РФ на заседании в четверг рассмотрит инвестиционную программу и финансовый план РЖД на 2016 год, говорится в сообщении пресс-службы правительства.
«О проектах финансового плана и инвестиционной программы ОАО «РЖД» на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов», – сказано в повестке заседания кабмина.

Основные цифры
Финплан и инвестпрограмма РЖД в начале ноября рассматривались на совете директоров компании. Инвестпрограмма на 2016 год составит 432,2 миллиарда рублей. Финплан сверстан, исходя из роста грузового тарифа на 9% без допсубсидии к нему, оптимизации расходов и восстановления льготы по налогу на имущество по железнодорожной инфраструктуре. Восстановление этой льготы даст 22,8 миллиарда рублей. Об этом РИА Новости рассказывал источник по итогам заседания совета.
Финансироваться инвестпрограмма будет за счет средств компании и госсубсидий, и РЖД в 2016 году не будут увеличивать кредитный портфель, а новые кредиты будут привлекаться в объеме, соразмерном погашению имеющихся (около 70 миллиардов рублей), рассказывал РИА Новости источник, знакомый с финпланом РЖД.
РЖД в 2016 году прогнозируют рост погрузки грузов на сети железных дорог России на 0,1% по сравнению с прогнозным планом текущего года – до 1,210 триллиона тонн. Рост доходов от перевозок ожидается на 10,8% по сравнению с прогнозным планом текущего года – до 1,465 триллиона рублей, в том числе от грузоперевозок на 11% – до 1,339 триллиона рублей.
Согласно материалам, на который ссылался источник РИА Новости, индексация тарифа на грузовые перевозки на 9% в следующем году позволит РЖД получить 106,4 миллиарда рублей доходов. Применение повышающих коэффициентов в рамках тарифного коридора на экспортные перевозки грузов даст 36,5 миллиарда рублей доходов.
Чистая прибыль, согласно прогнозам компании, в 2016 году составит 0,9 миллиарда рублей по РСБУ против убытка в 26,2 миллиарда рублей, ожидаемого в 2015 году.
РЖД в 2016 году планируют индексировать заработную плату сотрудников в два этапа. Ее рост с марта 2016 года составит 2,3%. Решение по росту зарплаты с октября 2016 года будет приниматься с учетом финансовых возможностей компании и доходов.

Жесткие параметры
Параметры финплана РЖД, отмечал в беседе с РИА Новости после заседания совета директоров по инвестплану источник, близкий к нему, следует оценивать как крайне жесткие. Новое руководство компании и председатель совета директоров кардинальным образом провели оптимизацию расходов, и фактически можно сказать, что РЖД оставляют прежние объемы по капстроительству и ремонту, существенно сократив планы расходов, говорил источник.
Собеседник агентства при этом подчеркивал, что финплан основывается на оптимистичных прогнозах Минэкономразвития в части оживления экономического роста и инфляции. Однако прогнозы, добавлял он, сбываются в худшую сторону, и значит, что РЖД окажется в существенно худших условиях, чем прогнозируется в финплане.
«Все это ставит новое руководство компании в крайне затруднительное положение, так как внутренние резервы РЖД далеко не бесконечны, а значит, придется приниматься за персонал, инвестпрограмму или капремонт», – резюмировал источник.

ИНТЕРФАКС; 26.11.2015; РЖД, МИНТРАНС И ЗАБАЙКАЛЬЕ ОБСУЖДАЮТ ПРОКЛАДКУ Ж/Д ЛИНИИ К МЕСТОРОЖДЕНИЮ УГЛЯ

ОАО «Российские железные дороги» (MOEX: RZHD) (РЖД), Минтранс РФ и власти Забайкальского края рассматривают проект строительства 168-километровой линии с семью разъездами от станции Гыршелун к Зашуланскому угольному месторождению.

«Об этом шла речь на встрече заместителя министра транспорта РФ Алексея Цыденова с руководством Забайкальской железной дороги (ЗабЖД, филиал РЖД – ИФ) и правительства Забайкальского края», – пишет корпоративное издание железнодорожной монополии. «Благодаря новой ветке появится возможность доставки каменного угля потребителям по более короткой транспортной схеме», – отмечает оно.

«Сегодня весь уголь идет в порты Дальнего Востока, потребителям Забайкалья и в Китай с Западно-Сибирской, Красноярской, Восточно-Сибирской (железных – ИФ) дорог. В случае реализации проекта в Забайкальском крае транзитные нитки с названных дорог сократятся», – отметил в этой связи главный инженер ЗабЖД Александр Большаков, слова которого приводит газета. Это позволит оптимизировать затраты на развитие пропускных способностей некоторых станций в рамках программы развития железных дорог на востоке РФ. Кроме того, по словам А.Большакова, «предположительно, в цене угля снизится транспортная составляющая».

По информации издания, А.Цыденов согласился, что «предлагаемая схема перевозки угля гораздо выгоднее, но необходимо тщательно проработать все нюансы проекта, который предлагается реализовать на основе государственно-частного партнерства. Расчётные объемы погрузки угля с месторождения на 2018 год составляют 600 тыс. тонн, на 2020 год – 4,37 млн тонн, на 2025 год – 16,2 млн тонн. Планируемые направления отгрузки – страны Азиатско-Тихоокеанского региона через порты Дальнего Востока и в КНР через станцию Забайкальск.
ИНТЕРФАКС; 25.11.2015; РЖД В 2016 Г ПЛАНИРУЮТ ВЫЙТИ ИЗ КАПИТАЛА ЦППК И ЕЩЕ ОДНОЙ ВАГОНОРЕМОНТНОЙ «ДОЧКИ»

ОАО «Российские железные дороги» (MOEX: RZHD) в 2016 году планирует выйти из капитала ОАО «Центральная пригородная пассажирская компания» (ЦППК), продав свои 25% + 1 акция.
Согласно пояснительной записке к проекту финансового плана РЖД на ближайшую трехлетку («Интерфакс» ознакомился с документом), поступления от продаж этого актива ожидаются в размере 780 млн руб.
«Центральная пригородная пассажирская компания» была создана в рамках реформы железнодорожного транспорта и сейчас является крупнейшим в РФ региональным перевозчиком. Работает на всех столичных направлениях, кроме петербургского, а также в ряде других регионов Центральной России. 50% минус 2 акции ЦППК принадлежат ООО «МПК», по 25% + 1 акция – у «Российских железных дорог» и Московской области. Согласно данным базы «СПАРК-Интерфакс», МПК принадлежит кипрской Fredlake Holdings Ltd, связываемой с бизнесменами Искандером Махмудовым и Андреем Бокаревым.
Изначально 50% минус 2 акции пригородной компании принадлежали РЖД, по 25% + 1 акции – Москве и Московской области. В конце 2011 г. МПК приобрела пакет правительства Москвы, выиграв соответствующие торги. В январе 2013 г. после такого же тендера РЖД новый миноритарий ЦППК приобрел 25% минус 3 ее акции (покупатель предложил за пакет 780 млн руб. при стартовой цене в 769 млн руб.). В итоге МПК консолидировала 50% минус 2 акции ж/д оператора.
В 2012 г. Подмосковье приняло решение о продаже своих 25% + 1 акция (на открытом аукционе, с начальной ценой в 771,03 млн руб.). На пакет также претендовали МПК и «Симпер» (при этом прослеживалась связь двух компаний). Однако в начале 2013 г. регион отказался от этой идеи. К этому времени Федеральная антимонопольная служба (ФАС) РФ разрешила обеим компаниям совершить сделку, выставив при этом МПК поведенческие предписания. В частности, в случае получения контроля над ЦППК компания не сможет отменять электрички, билеты в которые продаются по регулируемым тарифам, а также самостоятельно повышать стоимость проезда в них. Сама ЦППК при этом должна будет «обеспечивать платежеспособный спрос населения на пригородные пассажирские перевозки».
Кроме того, в 2016 г. РЖД допускает продажу 100% минус 1 акции еще одной из своих вагоноремонтных компаний (ВРК) – АО «ВРК-2» (доходы от сделки ожидаются на уровне 8,96 млрд руб.). Три ВРК монополия создала в 2011 г. на базе имущества своей центральной дирекции по ремонту грузовых вагонов (ЦДРВ). Все они были учреждены в качестве 100%-ных «дочек» монополии. В общей сложности перевозчик передал им 118 вагоноремонтных подразделений, входящих в структуру ЦДРВ (суммарной мощностью 358,134 тыс. операций в год): 40 из них получила ВРК-1 (137,38 тыс. ремонтных операций в год), по 39 – «ВРК-2» и «ВРК-3» (119,3 тыс. и 101,453 тыс. операций соответственно).
При этом РЖД заявляли о планах выйти из капитала «ВРК-2» и «ВРК-3», оставив «ВРК-1» себе – «для поддержания гарантий». Продажа пакетов предполагалась для формирования конкурентного рынка в этом сегменте. В 2011 г. на долю этих ВРК приходилось около 70% рынка вагоноремонтных услуг, после продажи эта доля сократится до четверти. Такие активы, в частности, является привлекательными для частных грузовых ж/д операторов, наращивающих парки своих вагонов.
Сделки по продаже двух вагоноремонтных «дочек» РЖД планировали совершить еще в 2013 г., но пока этого так и не произошло. В 2014 г. правительство РФ даже согласовало продажу 100% минус 1 акция «ВРК-2» не менее чем за 9,558 млрд руб., такого же пакета ОАО «ВРК-3» – за 7,162 млрд руб. (по итогам оценки рыночной стоимости). Однако сделки в итоге так и не состоялись.
Третий актив, из которого предполагает выйти РЖД – ЗАО «Раском». Сейчас у монополии 46% акций, доход от их продажи оценивается в 645 млн руб. Телекоммуникационная компания «Раском», согласно информации на ее сайте, обладает собственными оптоволоконными линиями связи на направлении Москва – Санкт-Петербург – Хельсинки – Стокгольм – Копенгаген – Франкфурт – Амстердам – Прага – Братислава – Ужгород , а так же собственными сооружениями связи в России и Европе. Компания предлагает услуги доступа в Интернет на базе высокоскоростной IP Сети, высокоскоростных интернет-каналов на базе технологии DWDM, а также различных интегрированных решений в Москве, Петербурге, Твери, Новгороде и в других городах Центрального и Северо-Западного регионов РФ.
Согласно информации базы данных «СПАРК-Интерфакс», 49% акций «Раскома» принадлежат компании Antel Holding. В 2005 г. Golden Telecom приобрел 100% Antel Rascom Ltd (зарегистрированное на Британских Виргинских островах), владеющего такой же долей в «Раскоме». Позднее «Вымпелком» (MOEX: VIMP) приобрел Golden Telecom. Еще 5% «Раскома», по данным «СПАРКа», принадлежит ОАО «ВСМ» (Санкт-Петербург, в нем у РЖД – 87,38%).
Еще в трех активах РЖД намерены в 2016 г. продать крупные пакеты: в ОАО «Бетэлтранс» (БЭТ) – 25% и АО «Калужский завод «Ремпутьмаш» (РПМ) – 75% минус 2 акции, а также АО «РЖДстрой» (РЖДС) – 50% минус 2 акции. В этом случае доля монополии в БЭТ и РПМ сократится до 25% + 1 акция, в РЖДС – до 50% + 1 акция. Поступления от продажи оцениваются в 1,513 млрд руб., 4,3 млрд руб. и 4,967 млрд руб., соответственно.
«Бетэлтранс» («Бетонные элементы транспорта») – крупнейший производитель железобетонных шпал в РФ и СНГ. В состав компании входят 9 заводов. Вторым владельцем БЭТ является ЗАО «Т-Индустрия», купившее долю за 3 млрд руб. в конце 2014 г. по итогам соответствующего открытого конкурса. Согласно базе данных «СПАРК-Интерфакс», компания на 70% принадлежит нидерландской «Споор Стрюктююр Инвестеринг», на 30% – ООО «Аква Солид» (Москва). В последней 99% – у физического лица Игоря Чайки. По данным газеты «Коммерсантъ», речь идет о сыне генерального прокурора РФ Юрия Чайки.
Ранее БЭТ получил от РЖД 4 пятилетних контракта на общую сумму около 126,1 млрд руб. Речь идет о поставках разного типа железобетонных шпал, железобетонного бруса для ж/д стрелок и плит безбалластного мостового полотна. Сейчас на «Бетэлтранс» приходится около 10% от общего объема закупок монополии. В начале ноября президент РЖД Олег Белозеров заявлял, что частный владелец БЭТ получит контроль над активом. «Решение о продаже мы обсуждали, оно будет», – сказал он, отметив, что планируется «прямая продажа» действующему акционеру.
Группа «Ремпутьмаш» объединяет 9 заводов по производству запчастей и ремонту путевой техники – в Калуге, Екатеринбурге, Оренбурге, Перми, Ярославле, Москве, а также Оренбургской, Калининградской областях и в Пермском крае. До начала реформы ж/д транспорта в РФ все они были филиалами РЖД. Монополии принадлежит 100% акций головной компании РПМ. Бывший президент РЖД Владимир Якунин в июне заявлял «Интерфаксу», что до конца 2015 г. перевозчик планирует продать 75% минус 2 акции головной компании группы – АО «Калужский завод «Ремпутьмаш».
«РЖДстрой» также давний претендент на приватизацию. В частности, в 2014 г. монополия планировала продать 50% минус 2 акции РЖДС, рассчитывая выручить 6,2 млрд руб. Приватизация актива через аукцион была утверждена правительством еще в 2011 г., при этом монополия заявляла, что собирается сохранить за собой контрольный пакет. Более того, В.Якунин в 2012 г. заявлял «Интерфаксу», что «не очень торопился бы продавать строительные мощности полностью, потому что они используются для прокладки новых ж/д путей», и РЖД могут влиять на стоимость оказываемых услуг.
Правда, в 2013 г. риторика сменилась: В.Якунин публично предлагал иностранным компаниям поучаствовать в приватизации «РЖДстроя», наряду с другими проектными институтами железнодорожной монополии. Бывший старший вице-президент РЖД Валерий Решетников в этой связи сообщал «Интерфаксу», что пока РЖДС в большей степени интересуются российские строительные компании, видящие смысл приобретения в «покупке объема заказов». О каких именно претендентах идет речь, он, правда, не говорил. Компания была создана в 2006 г. на базе 19 строительно-монтажных трестов. Занимается строительством объектов ж/д инфраструктуры. В 2014 г. стало известно, что приватизируемый РЖДС получит от РЖД контракт на строительство, реконструкцию и ремонт объектов ж/д транспорта в 2014-2018 гг. на сумму до 95,382 млрд руб.
Акции компаний группы «Российские железные дороги» приватизируются в ходе реформы ж/д транспорта в РФ, которая, в том числе, реализуется для разделения естественно-монопольных и конкурентных видов бизнеса, развития конкуренции в рыночных сегментах отрасли и повышения экономической эффективности работы РЖД. Средства от продажи акций «дочек» монополия направляет на свою инвестпрограмму. Суммарные доходы от продажи долей в этих шести активах РЖД оценивают в 21,2 млрд руб., прибыль от продажи – в 2,9 млрд руб.

КОММЕРСАНТ; ЕЛИЗАВЕТА КУЗНЕЦОВА; ЯНИНА СОКОЛОВСКАЯ; 26.11.2015; УКРАИНСКИЙ АВИАТРАНЗИТ ПРИВЯЗАЛИ К ТУРЦИИ

Его закрытие будет некритичным без полетов в Анталью и Стамбул

Введенный Киевом запрет авиакомпаниям РФ летать транзитом над территорией Украины приведет к тому, что перевозчикам придется делать значительный крюк при полетах в южном и юго-западном направлениях. Мнения о последствиях запрета разделились. В Росавиации уверяют, что большая часть рейсов и так шла в обход Украины, в Минтрансе признают, что подорожание билетов по ряду «чувствительных» направлений неизбежно. Впрочем, одно из главных транзитных направлений – Турция – и так может быть вскоре закрыто.

Вчера Госавиаслужба Украины направила уведомления в Росавиацию и МИД Украины, в которых уведомила о запрете транзитных рейсов авиакомпаний РФ через Украину с полуночи 26 ноября, сообщило Мининфраструктуры страны. В «Сибири» (S7) «Ъ» подтвердили получение уведомления, в «Аэрофлоте» это не комментировали. Теперь на Украину можно напрямую добраться лишь транзитным поездом ОАО РЖД Москва–Кишинев через Киев или поездами «Укрзализныцы».

О решении запретить авиатранзит для перевозчиков РФ вчера объявил украинский премьер Арсений Яценюк (подробнее см. «Онлайн»). Чиновник объяснил это отказом Москвы отменить запреты на полеты украинских компаний в Россию и на их транзит через ее воздушное пространство. Запрет на полеты в РФ введен с 25 октября как «зеркальный ответ» на аналогичные санкции Киева против российских перевозчиков, летавших в Крым. Транзит через небо РФ украинцам запретили в августе 2014 года в ответ на разрешительный спецрежим для «Аэрофлота» и «Трансаэро», летавших над Украиной в Болгарию, Израиль, Турцию, Египет и Грецию. Мининфраструктуры Украины заявило, что основным нарушением перевозчиков РФ считаются полеты в Крым.

В Росавиации вчера уверяли, что транзит «малоактуален», так как после катастрофы малазийского Boeing 777 над Донбассом в июле 2014 года «абсолютное большинство авиакомпаний РФ отказалось от транзита через Украину». Но статистика говорит об обратном. По данным «Ъ», в 2014 году российские перевозчики совершили 11,6 тыс. рейсов с посадкой и вылетом в аэропортах Украины, а с сентября по декабрь было 10,1 тыс. транзитных полетов (это 42% транзита через Украину). За девять месяцев этого года компании РФ совершили 30,4 тыс. транзитных полетов, заявили в Мининфраструктуры «Интерфаксу». Потери «Украэроруха» (управляет воздушным движением) оцениваются в €25-30 млн в год. Заместитель главы Минтранса РФ Валерий Окулов вчера заявил, что «билеты станут дороже»: «Чем длиннее будет маршрут, тем дороже перелет». Наиболее «чувствительные направления» – полеты в Кишинев и на Балканы.

В «Сибири» (S7) «Ъ» сообщили, что в зимнем расписании запрет затронет девять направлений из 130, разработаны альтернативные маршруты. Наибольшее увеличение времени – около часа, это рейсы из Москвы в Кишинев. «Аэрофлот» летал над Украиной из Москвы в Кишинев, Бухарест и черногорский Тиват. Вчера, по данным Flightradar24, через Украину рейс из Москвы в Ларнаку выполняла «Оренэйр» (входит в группу «Аэрофлот»). В Ассоциации эксплуатантов воздушного транспорта цену облета Украины оценивают «в несколько десятков миллионов долларов».

По словам источника «Ъ», близкого к Мининфраструктуры, Киеву «понятна экономическая целесообразность восстановления авиаперевозок», но для этого «нужна политическая воля премьера». Вчера глава Мининфраструктуры Андрей Пивоварский заявил «РИА Новости», что в Киеве допускают и возможность переговоров с Москвой, если та не будет «ставить ультиматумы».

Источник «Ъ» в отрасли не исключает, что решение может быть увязано с позицией России по возможному закрытию полетов в Турцию: это и так лишает «Украэрорух» основного дохода от российского трафика, а закрытие остальных маршрутов уже не будет столь существенно. По мнению ведущего научного сотрудника Института экономики транспорта и транспортной политики НИУ ВШЭ Федора Борисова, если к лету авиасообщение с Турцией не будет ограничено, то потери «Укроаэроруха» и перевозчиков РФ будут некритичными, но ощутимыми.

ГАЗЕТА РБК; ОЛЬГА ЛУКИНА; 26.11.2015; АВИАЦИЯ НЕСЕТ ПОТЕРИ

Запрет на отдых в Турции пришелся на низкий сезон, но чартерные перевозчики все равно оценивают убытки в сотни тысяч долларов. Возможный отказ от прямого авиасообщения может обойтись «Аэрофлоту» в $7,7 млн.

Пустые чартеры

24 ноября Ростуризм рекомендовал «российским туроператорам, турагентам приостановить продвижение и реализацию туристских продуктов, а также отдельных туристских услуг в Турецкую Республику, в том числе через третьи страны». Ведомство предупредило, что оказание услуг по организации путешествий в условиях угрозы безопасности туристов «является грубым нарушением законодательства Российской Федерации и влечет за собой применение к виновным лицам мер юридической ответственности». В своем сообщении Ростуризм сослался на заявление министра иностранных дел Сергея Лаврова, который признал наличие угрозы терроризма в Турции: во вторник на турецко-сирийской границе был сбит российский бомбардировщик Су-24.

Чартерные перевозки из России в Турцию осуществляют восемь авиакомпаний: «Уральские авиалинии», «Северный ветер» (NordWind Airlines), «Ямал», «Икар» (туроператор «Пегас Туристик»), I Fly (тур­оператор Tez Tour), Royal Flight (использует Coral), Metrojet (тур­оператор «Бриско») и UTair.

«Уральские авиалинии» под конец сезона летали в Турцию чартерными рейсами в среднем два раза в неделю, рассказал РБК коммерческий директор перевозчика Кирилл Скуратов. По его словам, авиакомпания не почувствует закрытия турецкого направления, потери перекроют рейсы в Израиль и Арабские Эмираты.

«Пегас Туристик» летает в Анталью два раза в неделю, в декабре останется один рейс, сообщил генеральный директор турагентства Анна Подгорная. Рейсы выполняются самолетами Boeing и Airbus вместимостью 220 человек. Средняя цена за кресло в чартер – $190. Примерный убыток «Пегас Туристик» может составить около $334,4 тыс. в неделю при загруженности в два рейса. Компания собирается вывести всех туристов, купивших у нее пакетный тур в Турцию до 5 декабря.

Получить комментарии от авиакомпаний I Fly, Royal Flight, Metrojet, Nord Wind и UTair на момент публикации не удалось. Если применить к ним среднюю стоимость билета, то в неделю Nordwind Airlines, которая совершала пять вылетов на курорты в Турцию, теряет $209 тыс., а UTair теряет от закрытия двух еженедельных рейсов $83,6 тыс.

Регулярные рейсы

Регулярное авиасообщение из России в Турцию пока не отменяетcя. В среду замглавы Минтранса Валерий Окулов сообщил журналистам, что считает преждевременным говорить о возможности ограничения полетов из России в Турцию после инцидента с российским Су-24. Стамбул – популярное новогоднее направление у российских туристов.

От России регулярные рейсы в Стамбул и Анталью осуществляет «Аэрофлот». В месяц он совершает 140 рейсов, Turkish Airlines – 227 рейсов. Средняя стоимость билета в декабре у них $250 (данные Onetwotrip и Momondo). Если в декабре авиасообщение прекратится, то «Аэрофлот» потеряет доход в размере $7,7 млн, а Turkish Airlines – $12,4 млн. Во вторник днем представитель турецкого перевозчика заявил РБК, что не планирует сокращать частоту полетов в Россию. Представитель «Аэрофлота» отказался от комментариев.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ТАТЬЯНА ШАДРИНА; 25.11.2015; ЛЕТИМ ВМЕСТЕ СО «СПЕЦИАЛЬНЫМИ ПАССАЖИРАМИ»

Российские авиакомпании продолжают полеты в Турцию, но усиливают меры безопасности. Таковы рекомендации Росавиации.

Теперь на каждый рейс в состав экипажей включают представителей службы безопасности. В других странах таких «специальных пассажиров» называют воздушными шерифами. Авиакомпании Израиля ни один свой самолет не выпускают в полет без них.

Отечественным авиакомпаниям рекомендовано более тщательно следить за самолетом после посадки в аэропортах Турции и по возможности проводить техобслуживание и подготовку самолета в обратный рейс силами экипажа.

Росавиация также настаивает на том, чтобы максимально сократить наземное обслуживание в аэропортах иностранных государств. Речь идет об уборке салона, буксировке самолета с взлетно-посадочной полосы к перрону, пополнении запасов еды и воды. Все это перевозчикам придется возить с собой.

В российских аэропортах усиливается досмотр пассажиров на рейсы, которые летят в Турцию. Что касается досмотра в турецких аэропортах, то здесь авиакомпании могут перед посадкой на борт внимательнее проверить документы пассажиров, попросить показать, что в ручной клади.

В связи с этим пассажиров просят отнестись с пониманием, если при посадке в салон сотрудники авиакомпании будут проводить дополнительный досмотр. В первую очередь, это делается для безопасности пассажиров, говорят эксперты. Не стоит брать с собой в самолет любые кремы, зубную пасту, жидкое мыло, дезодорант, а также емкости с любым жидким и газообразным веществом, советует главный редактор отраслевого портала Avia.ru Роман Гусаров.

Также не стоить брать на борт маникюрные ножницы, пилочки. С зажигалками и спичками в ручной клади тоже могут не пропустить. Если же пассажир астматик, то стоит иметь на руках заключение врачей о том, что необходимо с собой иметь баллончик с лекарством в полете, напоминает Гусаров. Детское питание лучше взять с собой в виде сухой смеси, чтобы развести ее водой на уже борту.

Роман Гусаров добавил, что на борт пропустят только с тем, что было куплено в магазинах беспошлинной торговли в чистой зоне аэропорта. Да и то, если пакет не был вскрыт. По правилам, его нельзя открывать и во время полета.

Все эти меры безопасности требуют дополнительных затрат авиакомпаний, поэтому ожидать снижения стоимости полетов на регулярных рейсах не стоит. Эксперты ожидают снижения пассажиропотока, и не только из-за закрытия курортного сезона в Турции. Не исключено, что ряд перевозчиков, занимавшихся чартерными перевозками в эту страну, могут и вовсе уйти с российского рынка.

Речь идет только о тех компаниях, которые напрямую аффилированы с гостиничным бизнесом в Турции. Они за небольшую плату возили российских туристов на турецкий берег, чтобы обеспечить поток отдыхающих. Поэтому если к следующему летнему сезону продажу туров в Турцию восстановят, то ожидать низких цен на перелет не приходится. Чартерным перевозчикам придется заново «разворачивать» свою деятельность в России. А на это нужно время.

РИА НОВОСТИ; 25.11.2015; ОКУЛОВ: ЗАПРЕТ УКРАИНОЙ ТРАНЗИТНЫХ ПОЛЕТОВ ВЫЗОВЕТ РОСТ ЦЕН НА БИЛЕТЫ

Запрет Украиной на транзитные полеты над своей территорией российских самолетов скажется на тарифах, билеты станут дороже, заявил замглавы Минтранса РФ Валерий Окулов.

Украина приняла решение полностью запретить российским авиакомпаниям использовать украинское пространство для транзитных полетов, сообщил ранее в среду премьер-министр Украины Арсений Яценюк. Ранее были запрещены полеты на Украину и транзит военных грузов.

«Если вести речь о наиболее чувствительных направлениях, которыми являются, скажем, полеты в Кишинев, на Балканы – тоже идут на Украину наиболее короткие маршруты. Речь идет не столько об убытках авиакомпаний, сколько о неизбежном росте тарифов, это скажется на пассажирах: чем длиннее будет маршрут, тем дороже будет перелет»,– сказал Окулов журналистам.

Представитель Росавиации в среду сообщил РИА Новости, что введенный Украиной запрет на транзитные полеты над своей территорией малоактуален для российской гражданской авиации, так как после катастрофы под Донецком абсолютное большинство авиакомпаний РФ отказалось в целях безопасности от выполнения транзитных полетов через воздушное пространство Украины. Запрет в очередной раз подтверждает деструктивную позицию киевских властей в вопросах воздушного сообщения, говорил представитель ведомства.

РИА НОВОСТИ; 26.11.2015; ЗАПРЕТ НА ПОЛЕТЫ РОССИЙСКИХ АВИАКОМПАНИЙ ЧЕРЕЗ УКРАИНУ ВСТУПИЛ В СИЛУ

Запрет полетов всем без исключения российским авиакомпаниям через воздушное пространство Украины вступает в силу с 01.00 мск четверга.

Украина в среду приняла решение полностью запретить российским авиакомпаниям использовать воздушное пространство страны для транзитных полетов. Власти объяснили это решение необходимостью обеспечить национальную безопасность и ответом на «агрессивные действия РФ». Потери страны от такого шага в правительстве оценивают в 25-30 миллионов евро.

С 25 октября действует запрет на полеты на Украину российских авиакомпаний и транзит военных грузов и грузов двойного назначения. В ответ российская сторона как «зеркальную меру» ввела с 25 октября запрет на полеты украинских авиакомпаний в города России.

Запрет связан с обострением военной ситуации

«В связи с обострением военной и общественно-политической ситуации, правительство приняло решение запретить пролет украинского воздушного пространства для всех без исключения российских авиакомпаний с 00.00 (01.00 мск) 26 ноября текущего года», – говорится в сообщении министерства инфраструктуры Украины.

Также в ведомстве отметили, что принятие данного решения было обусловлено нарушением правил полетов и порядка использования воздушного пространства Украины со стороны российских авиаперевозчиков, и с целью предупредить возможные провокации в воздушном пространстве Украины. Госавиаслужба Украины уже направила письма в Росавиацию и МИД Украины с уведомлением о запрете транзита для всех российских самолетов.

Поясняя запрет, украинский премьер Арсений Яценюк отметил, что это связано в том числе с существенным обострением военной и внешнеполитической ситуации. «Россия может использовать украинское авиационное пространство для осуществления провокаций. И поэтому это вопрос как национальной безопасности страны, так и ответы Российской Федерации на ее агрессивные действия», – сказал глава правительства.

Переговоры возможны

Министр инфраструктуры Украины Андрей Пивоварский заявил в среду РИА Новости, что в Киеве допускают возможность переговоров с РФ о восстановлении авиасообщения, если Москва не будет «ставить ультиматумы».

Отвечая на вопрос агентства, возможны ли переговоры по возобновлению авиасообщения, Пивоварский сказал: «Возможны. Если нам не будут ставить ультиматумы, мы готовы вести переговоры».

При этом министр оценил потери Государственного предприятия по обслуживанию воздушного движения Украины («Украэрорух») от запрета транзитных перевозок для российских авиакомпаний через территорию Украины в 25-30 миллионов евро в год. Он также отметил, что потери украинской стороны будут меньше российской.

Реакция России

Представитель Росавиации в среду сообщил РИА Новости, что введенный Украиной запрет на транзитные полеты над своей территорией малоактуален для российской гражданской авиации, так как после катастрофы под Донецком абсолютное большинство авиакомпаний РФ отказалось в целях безопасности от выполнения транзитных полетов через воздушное пространство Украины. Запрет в очередной раз подтверждает деструктивную позицию киевских властей в вопросах воздушного сообщения, говорил представитель ведомства. При этом замглавы Минтранса РФ Валерий Окулов отметил, что запрет Украиной на транзитные полеты скажется на тарифах, билеты станут дороже.

Также Росавиация считает, что потенциал запретных мер в авиасообщении между РФ и Украиной иссяк и оказался неэффективен, сотрудничество в области воздушного сообщения между двумя странами должно быть полностью восстановлено.

«Последние действия киевских властей, вероятно, указывают на то, что вопросы безопасности полетов, украинской стороной вновь не гарантируются. Росавиация рассчитывает на то, что все вопросы безопасности использования воздушного пространства будут решены в скорейшем времени», – отметили в ведомстве.

ИНТЕРФАКС; 25.11.2015; РОСАВИАЦИЯ ПОЛУЧИЛА ПИСЬМО ОТ УКРАИНЫ О ЗАПРЕТЕ ВОЗДУШНОГО ТРАНЗИТА

Федеральное агентство воздушного транспорта (Росавиация) в среду вечером получило сообщение Госавиаслужбы Украины о введении с 26 ноября в 00:00 МСК запрета на транзитное использование своего воздушного пространства для всех авиакомпаний РФ, сообщила Росавиация.
В сообщении отмечается, что транзитные рейсы через территорию Украины авиаперевозчики РФ и ряда зарубежных стран прекратили выполнять после того, как «украинские власти допустили катастрофу малазийского Boeing на Донбассе, не сумев обеспечить должный уровень безопасности своего воздушного пространства».
«Позже украинские авиавласти ввели запрет на полеты над Донбассом. Украина предложила российским перевозчикам продолжать авиационный транзит через свою территорию и осуществлять полеты по другим воздушным трассам, безопасность которых гарантировалась», – сообщает Росавиация.
Агентство отмечает, что по необходимости авиакомпании РФ пользовались этой возможностью, но «при этом вопросы транзита давно потеряли свою актуальность».
«Последние действия киевских властей, вероятно, указывают на то, что вопросы безопасности полетов украинской стороной вновь не гарантируются», – считает Росавиация.
Агентство выражает надежду, что все вопросы безопасности использования воздушного пространства будут решены в скором времени.
«По мнению Росавиации, потенциал запретных мер иссяк и оказался неэффективен, сотрудничество в области воздушного сообщения между нашими странами должно быть полностью восстановлено», – отмечает ведомство.

ТАСС; 25.11.2015; РОСАВИАЦИЯ: ЗАПРЕТ КИЕВОМ ТРАНЗИТА МОЖЕТ ОЗНАЧАТЬ ОТСУТСТВИЕ ГАРАНТИЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПОЛЕТОВ

Последние действия Киева, вероятно, указывают на то, что украинская сторона вновь не гарантирует безопасность полетов, заявили ТАСС в пресс-службе Росавиации.

В среду Госавиаслужба Украины, сославшись на решение украинского правительства, уведомила Росавиацию о введении с 00.00 часов 26.11.2015 года запрета на транзитное использование своего воздушного пространства для всех российских авиакомпаний. Письмо соответствующего содержания поступило 25 ноября вечером в Федеральное агентство воздушного транспорта.

«Последние действия киевских властей, вероятно, указывают на то, что вопросы безопасности полетов украинской стороной вновь не гарантируются. Росавиация рассчитывает на то, что все вопросы безопасности использования воздушного пространства будут решены в скорейшем времени», – отметили в пресс-службе Росавиации. 

Вопросы транзита давно потеряли актуальность

Как отметили в пресс-службе, транзитные рейсы через территорию сопредельного государства авиакомпании России и ряда зарубежных стран массово прекратили выполнять после того, как украинские власти допустили катастрофу малайзийского Boeing в Донбассе, не сумев обеспечить должный уровень безопасности своего воздушного пространства. Позже украинские авиавласти ввели запрет на полеты над Донбассом. Украина предложила российским перевозчикам продолжать авиационный транзит через свою территорию и осуществлять полеты по другим воздушным трассам, безопасность которых гарантировалась. По необходимости российские авиакомпании пользовались этой возможностью, при этом вопросы транзита давно потеряли свою актуальность, подчеркнули в пресс-службе.

По мнению Росавиации, потенциал запретных мер иссяк и оказался неэффективен, и сотрудничество в области воздушного сообщения между двумя странами должно быть полностью восстановлено.
ТАСС; 25.11.2015; ПОТЕРИ КИЕВА ОТ ЗАКРЫТИЯ АВИАТРАНЗИТА ДЛЯ РФ СОСТАВЯТ €25-30 МЛН В ГОД

Потери государственного предприятия обслуживания воздушного движения Украины «Украэрорух» от закрытия транзита для российских авиакомпаний через украинское авиапространство составят €25-30 млн в год. Об этом заявил министр инфраструктуры Украины Андрей Пивоварский.

«Потери «Украэроруха» оцениваются в 25-30 млн (евро) в год. Других потерь не должно быть», – процитировало Пивоварского агентство «Укринформ».

В то же время министр подчеркнул, что в данной ситуации «вопрос не в экономических потерях».

Премьер-министр Украины Арсений Яценюк в среду на заседании правительства сообщил, что Украина полностью закрыла свое воздушное пространство для российских самолетов, в том числе для транзитных полетов.

Ранее запрет на транзит через воздушное пространство Украины действовал только в отношении военных грузов и военнослужащих РФ. «Мы закрываем транзит с 00:00 часов (01:00 мск) 26 ноября. Госавиаслужба сегодня уведомит о данном решении «Росавиацию», – сообщила корреспонденту ТАСС представитель пресс-службы министерства инфраструктуры Ирина Кустовская.

В сентябре официальный Киев объявил о введении санкций в отношении российских авиакомпаний, предусматривающих ограничение или прекращение полетов на Украину. Россия в ответ объявила о симметричных шагах. 25 октября авиасообщение между двумя странами прекратилось полностью.

Тогда, после отмены полетов российских компаний на Украину, к примеру, в киевском аэропорту «Жуляны» подсчитали, что из-за санкций могут потерять до 30% доходов. Убыток крупнейшей в стране авиакомпании «Международные авиалинии Украины» в связи с запретом полетов в Россию составит около $6 млн в год, сообщил ее президент Юрий Мирошников.

Кроме того, по его словам, размер недополученной прибыли компании ожидается на уровне $30 млн в год. Всего же в результате сентябрьских санкций украинский бюджет, по оценке экспертов, недосчитается порядка $150 млн за год.
ГАЗЕТА.RU; ЕЛЕНА ПЛАТОНОВА; 25.11.2015; УКРАИНА ПЕРЕКРЫЛА НЕБО ДЛЯ РОССИИ

Украина запретила российским авиакомпаниям летать над своей территорией

Киев запретил российским авиаперевозчикам осуществлять транзитные полеты в небе над Украиной. Запрет вступает в силу 26 ноября. Российским авиакомпаниям придется выстраивать маршруты в обход Украины, что приведет к увеличению времени в полете на таких направлениях, как Молдавия, Румыния, Болгария, Италия. Минтранс прогнозирует рост цен на авиабилеты.

Украина запретила российским авиакомпаниям использовать украинское пространство для транзитных полетов. Об этом сообщил премьер-министр Украины Арсений Яценюк на заседании правительства. Позднее соответствующее объявление было сделано министерством инфраструктуры Украины. Запрет вступит в силу в 1.00 мск 26 ноября 2015 года (полночь по киевскому времени). Свое решение Яценюк объяснил тем, что Россия не согласилась выполнить условия, выдвинутые Киевом. Объявление о таком решении было сделано ровно через месяц после полного прекращения прямого авиасообщения между двумя странами.

«Россия, как всегда, не согласилась на законные условия украинской стороны. Поэтому правительство Украины принимает решение относительно введения запрета на все транзитные перелеты для всех российских авиакомпаний через авиационные пространство Украины», – заявил украинский премьер.

Киев настаивал на прекращении полетов российских авиакомпаний в Крым, а также на снятии запретов на осуществление авиаперевозок украинскими авиакомпаниями в пункты на территории России и на транзитные полеты украинских перевозчиков над российской территорией.

В середине сентября президент Украины Петр Порошенко подписал указ о введении санкций против российских компаний, в том числе 25 авиаперевозчиков. В конце сентября российский Минтранс ввел зеркальный запрет в отношении украинских авиакомпаний на выполнение полетов по российским маршрутам с 25 октября (начало зимнего сезона в авиации). После этого Украина запретила осуществлять прямое авиасообщение между странами не подпавшему изначально под санкции авиаперевозчику «ЮТэйр». С 25 октября между Россией и Украиной не выполняются прямые авиарейсы.

В конце октября Росавиация предприняла попытку наладить отношения с Украиной. Но на письмо с предложениями по возобновлению авиасообщения между странами украинские власти не ответили. Украинская сторона назвала позицию Росавиации «неприемлемой для Украины», указав, что прекращение полетов в Крым является одним из главных условий для начала переговоров.

Ответить зеркальными мерами на запрет транзитных полетов над Украиной у России уже не получится: транзит украинским авиакомпаниям через российское воздушное пространство был запрещен еще в августе прошлого года.

Украинские авиаперевозчики не пролетают над российской территорией, подтвердили в Росавиации. Для выполнения полетов в Азербайджан, Грузию, Армению и Турцию, которые до августа 2014 года пролегали в том числе через воздушное пространство России, теперь используется небо над Черным морем.

Тогда в качестве зеркальной меры украинские авиавласти частично ограничили транзит крупнейшим российским авиакомпаниям – «Аэрофлоту» и «Трансаэро». Нынешнее решение Яценюка предусматривает полный запрет на транзит над украинской территорией для всех российских авиакомпаний без исключения.

Пока официального уведомления о запрете на транзитные полеты над украинской территорией не получили ни российские авиакомпании, ни Росавиация. В ведомстве уже назвали такой шаг «малоактуальным для отечественной авиации».

Оценить потери российских авиаперевозчиков еще предстоит. Но уже ясно, что прежде всего запрет на пользование украинским воздушным пространством скажется на пролегании маршрутов из пунктов России в города Молдавии, Болгарии, Румынии, частично Греции, Турции и Италии.

Время в полете в Молдавию может увеличиться на 1,5 часа, по другим направлениям (Румынию и Болгарию) – на час. Это приведет к росту трат на авиатопливо.

Как заявил замминистра транспорта Валерий Окулов, необходимость менять маршрут полета спровоцирует увеличение цен на авиабилеты по этим направлениям.

Запрет негативно скажется и на украинской стороне.

Убытки госпредприятия по обслуживанию воздушного движения Украины «Украэрорух» от прекращения транзитных полетов российских авиакомпаний могут составить до €30 млн ежегодно, заявил министр инфраструктуры Украины Андрей Пивоварский.

«Других потерь не должно быть», – отметил министр. Предприятие уже потеряло около €10 млн (11% от общей выручки) из-за прекращения прямого авиасообщения 25 октября, заявил директор «Украэроруха» Дмитрий Бабейчук.

Несмотря на прекращение прямого авиасообщения, Россия оставалась одним из крупнейших пользователей украинским воздушным пространством и после 25 октября. По словам Бабейчука, «топ-5 пользователей украинского воздушного пространства (транзит и прямое авиасообщение) – это авиакомпании из Украины, России и Турции». Он добавил, что после 25 октября, когда прекратились прямые рейсы из Украины в Россию, транзитом через Украину чаще остальных авиаперевозчиков пользовались такие авиакомпании, как «Оренбургские авиалинии» (входит в группу «Аэрофлот»), Nord Wind («Северный ветер», выполняет чартерные перевозки по заказу туроператора «Пегас Туристик»), Azur Air (входит в туристическую группу Anex Tourism Group, выполняет чартерные перевозки для туроператора Anex Tour).

Впрочем, эти компании в основном использовали транзит через Украину в рамках полетов на египетские курорты, которые теперь под запретом. Да и чартерные рейсы в Турцию, куда российские перевозчики частично летали через украинское воздушное пространство, теперь тоже массово отменяются.

Сильнее всего пострадает именно молдавское направление, отмечают аналитики. «Продолжительность полета в Молдавию увеличится в наибольшей пропорции, и на этом направлении увеличатся конкурентные преимущества местных авиакомпаний», – пояснил «Газете.Ru» главный редактор «Авиапорта» Олег Пантелеев. Российским авиаперевозчикам придется выстраивать маршрут с разворотом над территорией Румынии.

Если ранее рейс из Москвы в Кишинев занимал около двух часов, то теперь время может увеличиться до трех с половиной часов.

Частично запрет затронет и рейсы в Италию, что также может спровоцировать отток пассажиров с российских авиакомпаний на иностранных перевозчиков. Что касается рейсов в Болгарию, то основную часть пассажиропотока обслуживали российские авиакомпании, и увеличение времени в полете вряд ли приведет к существенному падению их конкурентоспособности.

RG.RU; ЮЛИЯ КРИВОШАПКО; 25.11.2015; МИНТРУД ОТЧИТАЛСЯ О ПРОЦЕССЕ ТРУДОУСТРОЙСТВА СОТРУДНИКОВ «ТРАНСАЭРО»

Более 40 процентов уволившихся сотрудников «Трансаэро» нашли новую работу. Об этом сообщил министр труда и социальной защиты Максим Топилин.

«На сегодняшний день трудоустроились 462 человека из 1057 уволившихся», – приводит пресс-служба ведомства слова Топилина. Они, по словам министра, заключили трудовые договоры с «Аэрофлотом», а также «Внуково-Карго».

«Кроме того, в процессе рассмотрения кандидатов для трудоустройства в «Аэрофлот» в отношении 1837 сотрудников «Трансаэро» уже принято решение рекомендовать их к трудоустройству», – добавил Топилин. Сотрудников «Трансаэро» готовы принять и другие российские авиаперевозчики, в том числе «Сибирь», «Газпромавиа». О вакансиях сообщили аэропорты «Шереметьево» и «Внуково».

Министр рассказал, что 26 ноября 2015 года для сотрудников «Трансаэро» пройдет специализированная ярмарка вакансий, на которой можно будет подобрать варианты подходящей работы в различных сферах деятельности, встретиться с работодателями, а также ознакомиться с банком имеющихся вакансий. Ярмарка пройдет в Культурном центре ЗИЛ по адресу: ул. Восточная, д. 4, корпус 1.

RG.RU; ТАРАС ФОМЧЕНКОВ; 25.11.2015; АВИАПАССАЖИРЫ ПРИ ЗАДЕРЖКЕ РЕЙСА СМОГУТ ТРЕБОВАТЬ НЕУСТОЙКУ

В случае вынужденного отказа пассажира от рейса из-за задержки, возникшей по вине авиаперевозчика, помимо возврата стоимости за авиабилет можно будет требовать неустойку в размере 25 процентов от стоимости билета. Это станет возможным в случае принятия законопроекта, внесенного в Госдуму.

Кроме того, документом предлагается увеличить максимальный размер штрафа (с 50 до 75 процентов МРОТ) за каждый час просрочки доставки пассажира, багажа или груза в пункт назначения, возникшей в результате действий перевозчика.

Сегодня, подчеркивают авторы законопроекта, складывается ситуация, при которой «необходимостью обеспечения безопасности полетов перевозчиками оправдывается любая задержка рейса, вне зависимости от обстоятельств, в результате которых она возникла. Замена неисправного воздушного судна на исправное растягивается на многие часы из-за нежелания перевозчика организовать нормальную работу».

Проблема действительно серьезная, что подтверждается данными статистики, которую ежемесячно публикует Росавиция. Так, например, по данным за октябрь 2015 года, на 63 853 регулярных и чартерных рейса 33 российских авиакомпаний пришлось 1900 задержек.

АВИАПОРТ; СЕРГЕЙ АХРАМЕЕВ; 25.11.2015; БАГАЖ НЕ УСПЕВАЕТ ЗА ТУРИСТАМИ ИЗ ЕГИПТА

Наземные службы по выдаче и обработке багажа в аэропортах МАУ работают в усиленном режиме

Министерство по чрезвычайным ситуациям почти завершило вывоз багажа российских туристов из Арабской Республики Египет. При том, что на Московский авиационный узел приходится около 80% грузов, сложившуюся ситуацию нельзя назвать критической, сотрудники воздушных гаваней справляются с приходящим потоком. Однако для того, чтобы сохранить нормальный режим работы аэропорта по обслуживанию других рейсов, наземным службам задействуют дополнительную технику и персонал в здании аэровокзала, что приводит к дополнительным финансовым издержкам.

Московский авиационный узел принял основные объемы багажа, который следом за российскими туристами прибывает из Египта. По данным МЧС, на 23 ноября самолеты МЧС, Минобороны и авиакомпании «Волга-Днепр» перевезли в Россию более 760 тонн багажа. На аэропорты МАУ приходится практически весь его объем – только «Внуково», по данным Минтранса, на 17 ноября принял 550 тонн, что составляет около 38 тысяч единиц багажа. «Домодедово» и «Шереметьево» справляются с меньшим объемом – эти аэропорты приняли около 10 и около 4 тысяч чемоданов соответственно, сообщает Минтранс в пресс-релизе.

Для того, чтобы обработать такие объемы багажа, аэропорты МАУ работают в усиленном режиме. Пресс-служба «Шереметьево», отвечая на запрос «АвиаПорта», отмечает, что основная нагрузка ложится на Дирекцию по организации пассажирских перевозок и на работников Службы информации. «Сделано все, чтобы багаж пассажиров максимально быстро вернулся владельцам. Для этого персонал задействованных служб привлекается к работе сверхурочно», – сообщили в пресс-службе. Тем не менее, как говорят в «Шереметьево», сложившаяся ситуация не повлияла на качество обслуживания запланированных рейсов.

В «Домодедово» около 200 человек сейчас работает «в целях обеспечения бесперебойной работы по обработке и сортировке багажа, консультирования пассажиров по вопросам его выдачи и хранения», сообщала пресс-служба аэропорта в пресс-релизе, распространенном 13 ноября. Кроме того, в крупнейшем аэропорту страны в обработке поступающего багажа участвует 40 единиц техники.

Во «Внуково» не дали оперативный ответ на запрос «АвиаПорта». В релизах, публикуемых пресс-службой аэропорта, не содержится информации о количестве сотрудников, привлекаемых к работе с поступающим из Египта багажом, однако оценить загруженность служб аэропорта позволяют объемы грузов, поступающих во «Внуково». В сообщениях на сайте воздушной гавани говорится, что к 23 ноября службы аэропорта обработали около 650 тонн багажа (более 41 тысячи единиц) – это почти в два раза больше, чем вместе обработали два других аэропорта Московского авиационного узла.

Обработка багажа проходит в несколько этапов: после того, как чемоданы и сумки поступают в аэропорт, сотрудники обновляют реестр маркированного багажа и оповещают его владельцев. Немаркированный багаж фотографируют, а фото выкладывают в реестре на сайте. Судя по фотографиям, выложенным в разделе «Неопознанный багаж» на сайте «Домодедово», на некоторых чемоданах содержится информация о пассажире, номере его рейса, а также название туроператора и дата поездки. На других сумках и чемоданах такой информации нет, неопознанного багажа в крупнейшем аэропорту страны скопилось около 70 единиц. Ситуация во «Внуково» куда хуже: в аэропорту сейчас находится более 300 сумок и чемоданов без маркировки. В «Шереметьево» такого багажа всего около 10 единиц. Узнать о прибытии маркированного багажа в Россию пассажиры могут либо в реестрах, обновляемых сотрудниками наземных служб в онлайн режиме, либо с помощью оповещения по телефону и sms-рассылке.

Система опознавания и выдачи багажа одинаково работает во всех аэропортах МАУ. «Выдача багажа пассажирам производится материально ответственными лицами после сверки багажных бирок. В случае отсутствия багажных бирок у пассажира или на багаже багаж выдается по полетным документам, удостоверяющим совершение полета на данном рейсе, и после опознания багажа, вплоть до описания его содержимого», – объясняют в пресс-службе «Шереметьево». В аэропорту говорят, что к 17 ноября не получали претензий от пассажиров по сохранности или целостности чемоданов и сумок.

Пассажирам предлагают несколько способов получения своего багажа: лично в терминале аэропорта (актуально для жителей Москвы и Московской области), в терминале аэропорта назначения в регионах (туда багаж доставляется регулярными рейсами), либо доставка по указанному при маркировке адресу с помощью «Почты России». К 23 ноября национальная почта приняла от аэропортов МАУ около 2800 единиц багажа, однако эта цифра, вероятно, будет расти с каждым днем: согласно рекомендациям Минтранса, по истечении третьего дня хранения службой Lost and Found багаж будет автоматически передаваться на доставку «Почте России». По крайней мере, такая схема работает во «Внуково», который загружен больше всего.

В «Шереметьево» замечают, что «по правилам багаж при международных перевозках хранится в аэропорту 6 месяцев, по истечение этого срока он считается невостребованным». Согласно международным правилам, «по истечении сроков хранения весь невостребованный багаж будет уничтожен в установленном законом порядке», – констатируют в пресс-службе аэропорта.

К 20 ноября в аэропортах МАУ разными способами уже выдано более 30 тысяч чемоданов и сумок российских туристов. Вывоз вещей почти завершился: по данным МЧС, на 23 ноября в Египте остается багаж с четырех российских рейсов. Несмотря на то, что некоторые службы московских аэропортов работают сверхурочно и в усиленном режиме, оценить влияние массовой транспортировки багажа в Россию на финансовые показатели аэропортов МАУ пока невозможно: в «Шереметьево» оставили этот вопрос «АвиаПорта» без ответа, во «Внуково» и «Домодедово» не смогли ответить на запросы «АвиаПорта» в срок.
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