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КОММЕРСАНТЪ (С-ПЕТЕРБУРГ); ТАТЬЯНА ДЯТЕЛ; 17.12.2015; ПУЛКОВО НЕ ПУСТИЛИ В ОТКРЫТОЕ НЕБО 

Режим «открытого неба» позволил бы в течение трех лет увеличить пассажиропоток аэропорта на 2,5 млн человек, привлечь 12 новых авиакомпаний и открыть 18 новых регулярных направлений

Как стало известно «Ъ», Москва отказала аэропорту Пулково в предоставлении режима «открытое небо» по пятой свободе воздушного пространства. Помощник президента РФ Игорь Левитин поддержал позицию Минтранса о «преждевременности» введения данной меры и предложил городу развивать аэропорт за счет базового перевозчика – авиакомпании «Россия». Эксперты считают, что это решение было вполне ожидаемым и связано оно с «непримиримой позицией силовых ведомств».

Как ранее писал «Ъ», в августе текущего года транспортный блок Смольного, возглавляемый вице-губернатором Игорем Албиным, направил обращение помощнику президента РФ Игорю Левитину с просьбой предоставить аэропорту Пулково режим «открытого неба» по пятой свободе воздушного пространства, позволяющий иностранным авиакомпаниям летать в Петербург вне зависимости от условий двусторонних соглашений об авиасообщении с Россией, а также выполнять транзитные рейсы с третьими странами через Петербург, где перевозчики смогли бы брать на борт новых пассажиров. Данная мера, по расчетам чиновников, помогла бы в течение трех лет увеличить пассажиропоток аэропорта на 2,5 млн человек (по итогам 2015 года он может составить 13,5 млн человек, падение к уровню 2014 года составило 800 тыс. пассажиров), привлечь 12 новых авиакомпаний и открыть 18 новых регулярных направлений.

Однако, как и на все предыдущие просьбы о либерализации воздушного пространства в Пулково, Москва ответила отказом. В частности, помощник президента Игорь Левитин поддержал позицию Минтранса о «преждевременности» введения режима «открытого неба» в аэропорту Пулково. И рекомендовал Смольному «осуществлять дальнейшее развитие аэропорта в связи с развитием маршрутной сети и операционной деятельности базового авиаперевозчика – авиакомпании «Россия»«.

В пресс-службах Минтранса и «Воздушных ворот Северной столицы» (ВВСС, управляет аэропортом Пулково) решение господина Левитина не прокомментировали.

На сегодняшний день режим «открытого неба» работает в трех российских аэропортах: Владивостока (с ноября 2011 года), Сочи (временно: с ноября 2014 года до начала летнего расписания 2016 года) и Калининграда (с декабря 2014 года до окончания летнего сезона 2016 года).

Эксперты сомневаются, что аэропорту Пулково удастся повысить пассажиропоток только за счет работы авиакомпании «Россия». Напомним, в октябре стало известно о планах «Аэрофлота» по созданию объединенной авиакомпании «Россия» на базе трех дочерних перевозчиков госкомпании (помимо собственно АК «Россия», сюда войдут «Донавиа» и «Оренбургские авиалинии»). Заявлялось, что перевозчик будет обслуживать из московского Внуково и петербургского Пулково внутренние рейсы, а также отдельные международные маршруты по «средним» тарифам.

Старший научный сотрудник Института экономики транспорта ВШЭ Андрей Крамаренко считает, что объединенная авиакомпания сконцентрирует все силы на московском авиаузле. «Я сомневаюсь в больших перспективах развития маршрутной сети авиакомпании «Россия»: все то, что перепадет перевозчику от «Трансаэро» (авиакомпания остановила работу 26 октября), скорее всего, будет базироваться во Внуково. Авиакомпания «Россия» никогда не конкурировала на трансфертном рынке с «Аэрофлотом», и в этом смысле для нее вряд ли что-то изменится», – комментирует господин Крамаренко. По его мнению, единственным плюсом объединения компаний для Петербурга может стать увеличение налоговых отчислений в бюджет, но «для развития аэропорта это мало что значит».

Руководитель аналитической службы агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев связывает отказ властей предоставить Пулково режим «открытого неба» с «жесткой и непримиримой позицией силовых ведомств». «Такое решение в свете последних событий было вполне ожидаемым. Говорить о динамичном развитии аэропорта Пулково пока не приходится, как и о перспективе введения 72-часового безвизового режима», – считает аналитик.

Эксперты отмечают, что авиакомпания «Россия», являющаяся дочерней структурой «Аэрофлота» (госкомпании принадлежит 75% минус 1 акция) и администрации Санкт-Петербурга (25% плюс 1 акция), утратила самостоятельность и больше не принимает решения о развитии перевозок. «Для того чтобы развивать Пулково как узел, альтернативный Москве, нужен перевозчик, независимый от «Аэрофлота», очевидно, что госкомпания не будет создавать себе внутреннего конкурента», – подчеркивает Андрей Крамаренко. По данным ВВСС, доля базового перевозчика за десять месяцев составила 34,7%, «Аэрофлота» – 10,8%.

Между тем пассажиропоток аэропорта продолжает падать: за десять месяцев 2015 года он снизился почти на 4%, до 11,9 млн человек. На прошлой неделе стало известно, что «ВТБ Капитал» может выйти из консорциума «Воздушные ворота Северной столицы», продав 57,5% акций компании «Ренова» Виктора Вексельберга.

ТАСС; 16.12.2015; «ВЭБ ЛИЗИНГ» ПЕРЕДАСТ «АЭРОФЛОТУ» 9 САМОЛЕТОВ BOEING ИЗ ПАРКА «ТРАНСАЭРО»

«ВЭБ Лизинг» передаст «Аэрофлоту» 9 самолетов Boeing из парка «Трансаэро», сообщил ТАСС представитель «Аэрофлота».

«Подписан протокол о намерениях по передаче 9 воздушных судов Boeing, находившихся в парке «Трансаэро», – сказал он. По его словам, речь идет о Boeing-777 и Boeing-737. Возможные сроки передачи самолетов в парк «Аэрофлота» представитель компании не уточнил.

Комментарий «ВЭБ Лизинга» оперативно не предоставил.

Ранее «Аэрофлот» договорился о передаче самолетов «Трансаэро» с «ВТБ Лизингом» и «Сбербанк-лизингом».

Решение о банкротстве «Трансаэро», накопившей 250 млрд рублей долгов и находящейся под операционным управлением «Аэрофлота», было принято на правительственном совещании с участием премьера-министра РФ Дмитрия Медведева 1 октября. Компания прекратила продажу билетов. Росавиация по результатам проведенной проверки «Трансаэро» приняла решение аннулировать сертификат эксплуатанта «Трансаэро» с 26 октября. 56 международных маршрутов перевозчика решено передать группе «Аэрофлот». Министр транспорта РФ Максим Соколов заявлял, что «Аэрофлоту» будет передано порядка 34 воздушных судов из парка «Трансаэро».

АВИАПОРТ.РУ; 17.12.2015; НА ПУТИ К АЭРОПОРТУ «ДОМОДЕДОВО» ЗАТОРОВ БУДЕТ МЕНЬШЕ

Открыто движение по новой автомобильной развязке на 43 км подъездной дороги

В Московской области запущено автомобильное движение по новой транспортной развязке на 43 км федеральной трассы А-105 «Подъездная дорога от Москвы до аэропорта «Домодедово» и примыкающей к ней региональной автодороге «Обход посёлка Авиационный». Ожидается, что транспортная развязка обеспечит бесперебойную связь между подъездом к аэропорту и Каширским шоссе через существующую автодорогу «Каширское шоссе – мкр. Авиационный – МКАД – аэропорт Домодедово». 

Согласно данным пресс-службы «Домодедово», две трети пассажиров добираются до аэропорта на автомобилях. Ввод в эксплуатацию всех проектов по реконструкции федеральной трассы А-105, включая открывшуюся развязку на 43 километре, позволят повысить суммарную пропускную способность подъездных путей к воздушной гавани более чем в два раза – до 142 тыс. автомобилей в сутки. 

Как сообщили «АвиаПорту» в пресс-службе, показатели транспортной доступности аэропорта обеспечиваются удобными дорожными развязками, а также выездами на основные транспортные артерии Москвы. «Пропускная способность данного участка автомобильной дороги А-105 после строительства транспортной развязки составляет 6,5 тыс. автомобилей в час в одну сторону, в то время как до реконструкции этот показатель был менее 2 тыс. автомобилей в час в одном направлении. Количество полос на участке выросло до 3-4-х в каждую сторону», – рассказали в «Домодедово». Также в пресс-службе добавили, что открытие автомобильной дороги в обход микрорайона Авиационный в Домодедовском районе улучшило доступность аэропорта со стороны Московского малого кольца (ММК), исключив проезд транспортного потока через населённый пункт со светофорами и пешеходными переходами, а также открыло доступ для проезда грузового транспорта со стороны ММК. 

Работы по строительству новой развязки велись на протяжении двух лет. Во время церемонии открытия движения министр транспорта РФ Максим Соколов напомнил, что проект реализован по программе развития дорожной сети Московского транспортного узла. «Он влияет не только на улучшение ситуации дорог в этом самом напряжённом с точки зрения трафика регионе, но и на подходы к аэропорту «Домодедово», включённого в программу подготовки Чемпионата мира по футболу 2018 года. Объект реализован в тесном сотрудничестве с подмосковным правительством», – отметил М.Соколов. По его словам, открытие новой развязки важно и с точки зрения безопасности – ликвидирован наземный переезд, который и вызывал пробки при подъезде к аэропорту «Домодедово», задерживая движение. 

Руководитель Федерального дорожного агентства (Росавтодор) Роман Старовойт рассказал, что на строительство развязки к аэропорту потрачено 2,7 млрд рублей. «Это не просто транспортная развязка – здесь более 6 км дорог. Это энергоэффективный объект, так как освещение на развязке светодиодное. Вдоль проезжей части, выполненной из литого асфальтобетона, установлены барьерные ограждения», – сообщил глава Росавтодора. 

По словам начальника Главного управления дорожного хозяйства Московской области (ГУДХ МО) Константина Ляшкевича, одновременный запуск транспортной развязки на трассе А-105 и региональной дороги в обход посёлка Авиационный улучшит транспортное сообщение на подъезде к аэропорту «Домодедово» и в районе посёлка Авиационный, из которого будет выведен транзитный транспорт, следующий в аэропорт. «Это большое и по-настоящему значимое событие не только для жителей городского округа и всей Московской области, но и для гостей региона. Это объект, на котором показали слаженную работу два заказчика и подрядчики. Это достойный пример синхронизации работ. Все работы выполнены качественно и в срок», – отметил он. 

Как рассказал руководитель ГУДХ МО, дорога в обход посёлка построена в рамках программы губернатора Московской области Андрея Воробьёва «Наше Подмосковье». В пресс-службе ГУДХ Московской области сообщили, что строительство объекта началось в 2015 году, а стоимость работ с учётом федерального и регионального бюджетов составила 672 млн рублей. 

Аналитик сервиса «Яндекс.Пробки» Леонид Медников рассказал «АвиаПорту», что автомобильная дорога в «Домодедово» является одной из самых разгруженных среди радиальных трасс Подмосковья и самой свободной среди бесплатных трасс к крупнейшим московским аэропортам: «Шереметьево», «Домодедово», «Внуково». «Это объясняется тем, что трасса заканчивается в аэропорту, поэтому транзитная нагрузка на неё меньше, а поток машин в аэропорт не столь велик, чтобы на трассе формировались регулярные заторы, – пояснил эксперт. – Если проблемы и возникали, то от потока автомобилей, желающих объехать пробки на Каширском шоссе и трассе М-4 «Дон» – транзитом по трассе А-105 и через микрорайон Востряково города Домодедово. В таком случае машины могли вставать в пробку, хвост которой перекрывал движение по А-105. Впрочем, такие ситуации возникали довольно редко, например, за последние две недели подобной проблемы не наблюдалось ни разу. Новая развязка должна уменьшить вероятность таких случаев». 

Л.Медников также добавил, что большую часть времени, потраченного на дорогу до аэропорта, автомобилисты проводят до выезда за МКАД – именно в городе они сталкиваются с основными пробками. Согласно данным сервиса, время проезда от МКАД до «Домодедово» обычно не превышает 20 минут. Дорога до «Внуково», который расположен гораздо ближе аэропорта «Домодедово», в вечерний час пик занимает 20-25 минут, а в отдельные дни превышает 30 минут. До въезда в ближайший терминал Шереметьево по Ленинградскому шоссе без пробок можно добраться за 10 минут, но пробки здесь есть практически всегда, кроме глубокой ночи. Так, при средней загруженности дорога может занять 20 минут, а нередко и более получаса. 

Для тех, кто предпочитает общественный транспорт 

Как сообщила пресс-служба «Домодедово», в тот же день на Павелецком вокзале открылся обновлённый терминал «Аэроэкспресса». По итогам реконструкции терминала, его пропускная способность увеличилась втрое, а пеший путь от метро до поездов сократился в два раза. Благодаря запуску нового терминала «Аэроэкспресс» сможет обслуживать до 40 тыс. пассажиров ежедневно. 

Директор Московского аэропорта «Домодедово» Игорь Борисов подчеркнул, что к 2030 году поток пассажиров в московских аэропортах может вырасти до 179 млн человек. В связи с этим необходимо синхронизировать развитие аэропортовой и транспортной инфраструктур: важно не только расширение площадей и пропускной способности «Домодедово», но и улучшение транспортной доступности воздушной гавани. «Новые возможности «Аэроэкспресса» способствуют повышению качества обслуживания пассажиров и формируют современный рынок транспортных услуг, сопоставимый с лучшими мировыми практиками», – считает И.Борисов. 

В пресс-релизе «Аэроэкспресса» говорится, что на территории терминала появился отдельный выход на ж/д платформу, лифты и эскалаторы, 21 авиакасса, 16 билетопечатающих автоматов, а также пять касс, одна из которых адаптирована для маломобильных пассажиров. Пропускная способность терминала выросла на 300% и достигла 1800-2000 человек в час. В новом зале расположились кафе, магазины, аптека, банкоматы, стойки для зарядки мобильных устройств, а также бесплатный Wi-Fi. 

Общий объем потраченных средств – более 300 млн рублей. Инвестиции «Аэроэкспресса» составили 157 млн рублей, со стороны Дирекции по комплексной реконструкции и строительству «РЖД» вложено еще150 млн рублей. 

Генеральный директор «Аэроэкспресс» Алексей Криворучко подчеркнул, что реконструкция терминала – важный инфраструктурный проект, реализованный с учётом интересов пассажиров. «Благодаря слаженной работе команды «Аэроэкспресс» и Дирекции по комплексной реконструкции и строительству «РЖД», мы смогли в рекордно короткие сроки реализовать столь масштабный проект, – сказал он, отметив, что открытие нового терминала стало началом комплекса работ по модернизации объектов инфраструктуры на Домодедовском направлении. В частности, уже началось строительство железнодорожного терминала в международном аэропорту «Домодедово». 

Направление Москва – аэропорт «Домодедово» традиционно является самым загруженным. За 2014 год по этому маршруту «Аэроэкспресса» перевезено 7,5 млн пассажиров, что составило 46% от общего пассажиропотока Московского авиационного узла. По информации пресс-службы перевозчика, за 11 месяцев 2015 по данному направлению перевезено 5,4 млн пассажиров, что составляет 19% от пассажиропотока аэропорта.
ИА «PORTNEWS»; 16.12.2015; СРЕДСТВА С ПРОЕКТА РАСШИРЕНИЯ НИЖНЕСВИРСКОГО ГИДРОУЗЛА ПЛАНИРУЕТСЯ ПЕРЕНАПРАВИТЬ НА ПРОЕКТ БАГАЕВСКОГО ГИДРОУЗЛА

Средства, предусмотренные для реализации проекта строительства 2-ой нитки Нижнесвирского гидроузла (Ленинградская область) планируется перенаправить на финансирование проекта строительства Багаевского гидроузла (Ростовская область). Как передает корреспондент ИАА «ПортНьюс», об этом сегодня в Москве в ходе заседания экспертного совета Росморречфлота сообщил и.о. руководителя Росморречфлота Сергей Горелик. По его словам, в наст время этот вопрос согласовывается федеральными органами исполнительной власти, и в ближайшее время документ будет направлен на рассмотрение Правительства Российской Федерации. 

При положительном решении правительства, такая мера позволит приступить к реализации проекта строительства Багаевского гидроузла уже в 2016 году.

Необходимость перенаправления средств с одного проекта на другой связана с дефицитом федерального бюджета и приоритетностью реализации проектов в Багаевке и Городце (Нижний Новгород) в сравнении в проектами на Нижней Свири.

По словам Сергея Горелика, работы по проекту строительства второй нитки Нижнесвирского гидроузла уже были начаты, но будут заморожены. Однако проект предполагается реализовать после 2020 года.

Как пояснил в ходе доклада на указанную тему и.о. начальника управления внутреннего водного транспорта Росморречфлота Игорь Злобин, рост грузопотоков через Нижнесвирский гидроузел, в любом случае, невозможен без «расшивки узких мест» в на Волге в районе Городца.

Как сообщало ИАА ПортНьюс» ранее, Багаевский низконапорный гидроузел на нижнем Дону планируется ввести в эксплуатацию в 2019-20 годах. Необходимость строительства Багаевского гидроузла вызвана крайне низкой водностью на нижнем Дону. Предварительная стоимость строительства Багаевского низконапорного гидроузла оценивается в 22 млрд руб. в ценах соответствующих лет с учетом необходимости проведения проектных работ и получения заключения ФАУ «Главгосэкпертиза России». Средства на реализацию данного предлагается распределить следующим образом, в том числе по годам: 2016 год – 600 млн руб.; 2017 год – 800 млн; 2018 год – 7 млрд 187,3 млн руб.; 2019 год – 524,8 млн руб.; 2020 год – 12 млрд 887,9 млн руб.

Проект строительства второй нитки Нижнесвирского гидроузла реализуется для ликвидации инфраструктурных ограничений на Волго-Балте. Общий объем финансирования проекта составил более 10 млрд руб.

ВЕДОМОСТИ; ЮРИЙ НЕХАЙЧУК; 16.12.2015; «ПЛАТОН» ОКАЗАЛСЯ В СУДЕ

КС проверит систему «Платон» на соответствие Конституции РФ

Заявление подано депутатами от КПРФ; они отмечают, что параметры платежей в законе не определены

В среду депутаты КПРФ Юрий Синельщиков и Вадим Соловьев от лица 92 депутатов направили в Конституционный суд запрос о соответствии Конституции законодательства о введении системы сбора платы с тяжелых грузовиков. Оспорены нормы КоАПа и законодательства об автомобильных дорогах, а также постановление правительства о введении платы.

«Платон» запущен с 15 ноября, проезд 1 км федеральной трассы обходится грузовику (массой более 12 т) в 1,53 руб. до марта и 3,06 руб. до 2018 г. Система стала причиной недовольства водителей по всей стране, выступления против нее прошли в 40 регионах. Уже три группы дальнобойщиков встали вблизи МКАД, протестуя против «Платона».

Плата за «Платон» не соответствует ст. 57 Конституции, поскольку введена постановлением правительства, а не Налоговым кодексом или другим законом о налогах и сборах, говорится в заявлении КПРФ, а Конституционный суд неоднократно указывал, что установить налог или сбор можно только законом. Штраф за движение «без оплаты» также нарушает Конституцию и вводит препятствия для свободного перемещения товаров, считают авторы запроса. Дальнобойщики – это тот самый средний и мелкий бизнес, о котором так заботится наше правительство, напоминает Соловьев.

Отменить «Платон» предложил в прошлую пятницу и президентский Совет по правам человека – перенести сбор в топливный акциз. Кроме того, совет рекомендовал Счетной палате и Генпрокуратуре проверить систему и договор между РТИТС (концессионер) и Росавтодором. РТИТС (принадлежит Игорю Ротенбергу и фонду «РТ-инвест») будет получать ежегодно от государства 10,63 млрд руб., при том что все сборы в бюджет составят 39,9 млрд руб.

Километры «Платона»

По словам Медведева, подавляющее большинство дальнобойщиков зарегистрировались в «Платоне», они выполняют 85–90% перевозок в стране. Но по данным Росавтодора, к 15 декабря в системе зарегистрировано 650 000 транспортных средств, хотя еще осенью ожидалось, что будет 2 млн машин. Если судить по статистике Росавтодора, за месяц все грузовики в стране проехали 972 млн км, или 1494 км каждый. В среднем протяженность маршрута составляет 891,8 км и пока обходится в 1346 руб.

На прошлой неделе премьер-министр Дмитрий Медведев заявлял, что «Платон» не отменят, моратория на его работу не будет. «Обсуждаются вопросы улучшения работы, связанные со структурой платежей за дороги целом», – говорил его заместитель Аркадий Дворкович.

В базе Конституционного суда заявления пока нет, его пресс-служба вчера была недоступна. Обязанность внесения платы в счет возмещения вреда установлена федеральным законом и это не налоговый платеж, настаивает представитель Росавтодора.

У Конституционного суда есть ряд постановлений по ст. 57 Конституции, исходя из которых ставки такого платежа, его состав и основные параметры должны быть определены в законе, говорит управляющий партнер юридической фирмы «Пепеляев групп» Сергей Пепеляев. Конституционному суду некуда деваться, «он не может изменить своих подходов, ссылаясь на иную практику, чем принятая им самим ранее», заключает он.

АВТОРАДИО; 16.12.2015; В РАБОТЕ СИСТЕМЫ «ПЛАТОН» НЕ ВЫЯВЛЕНО НИ ОДНОГО НЕКОРРЕКТНОГО СПИСАНИЯ СУММЫ

В работе системы «Платон» не выявлено ни одного некорректного списания суммы. Проверку провели после того, как на подобные случай стали жаловаться водители большегрузов. Подробнее об этом Авторадио рассказал коммерческий директор оператора системы взимания платы «Платон» Антон Замков: 

«Иногда бывают случаи, когда люди принимают некорректное расписание за, например, разницу в часовых поясах. Потому что в системе считается московское время, а человек ехал в Сибирь, и у него уже были следующие сутки, а начислялось ему по московскому времени на предыдущие стуки. Вот таких случаев достаточно много. Так, чтобы некорректно списывались, мы таких случаев не фиксировали ни разу». 

Проезд по федеральным трассам для грузовиков стал платным с 15 ноября. За месяц работа система «Платон» собрала в федеральный дорожный фонд 1 миллиард 468 миллионов рублей.

АЭИ «ПРАЙМ»; 16.12.2015; ПОДМОСКОВЬЕ НЕ ПЛАНИРУЕТ ВВОДИТЬ «ПЛАТОН» НА РЕГИОНАЛЬНЫХ ДОРОГАХ, ХОТЯ МОГЛО БЫ – МИНИСТР 

Действующее законодательство позволяет распространить систему взимания платы за проезд большегрузов по федеральным трассам и на региональные дороги, но этот вопрос не обсуждается, сообщил министр инвестиций и инноваций Московской области Денис Буцаев.

«Платон» как система введена в отношении федеральных дорог, а нам действующее законодательство позволяет соответствующую систему распространить в том числе на региональные и муниципальные», – сообщил Буцаев журналистам.

Система «Платон» заработала в России с 15 ноября. Она взимает плату за проезд с грузовиков грузоподъемностью больше 12 тонн в счет ущерба дорогам. Теперь большегрузы будут платить 1,53 рубля за каждый пройденный километр по федеральным трассам, а с 1 марта 2016 года по 3,06 рубля. Деньги пойдут в дорожный фонд в виде компенсации за разрушение трасс. Внедрение системы сопровождалось жалобами дальнобойщиков на технические накладки. За неуплаты сборы предусмотрен штраф в 5 тысяч рублей, в разы ниже предполагавшегося изначально.

«Над проектом мы работаем, но конкретных сроков ввода в эксплуатацию подобного рода системы (нет), и вообще вопрос введения платы за проезд большегрузов по региональным дорогам в настоящий момент не обсуждается», – сообщил министр.

По данным Росстата, в России более 1 миллиона автодорог с твердым покрытием, из них 5% относятся к федеральным, 46% к региональным и 49% к дорогам местного значения. В Подмосковье около 30 тысяч километров автодорог, в том числе 2,4 тысячи километров федеральных (7,5%) и 14 тысяч километров региональных (44%).

О том, что плата для грузовиков на региональных дорогах вводиться не будет, в конце ноября заявил глава думского комитета по транспорту Евгений Москвичев.
АИФ; 16.12.2015; ЧЕТВЁРТЫЙ МОСТ В НОВОСИБИРСКЕ ПРОШЁЛ ГОСЭКСПЕРТИЗУ

Область сможет участвовать в конкурсе на федеральный грант. Новый мост будут строить по государственно-частному партнёрству. 

Самостоятельно Новосибирская область не осилит финасовую сторону строительства новой переправы.

Проект строительства четвёртого моста начали разрабатывать практически сразу после сдачи Бугринского. Планируется, что мост соединит левый и правый берега в районе жилмассива Горский и парка Городское начало. Строить мост планируется по схеме государственно-частного партнёрства. Именно поэтому ведутся разговоры о возможном платном проезде по мосту.

На пресс-конференции Владимир Городецкий, губернатор Новосибирской области, рассказал: «Получено положительное заключение государственной экспертизы по проекту четвёртого моста. Однако денег в бюджете области на его строительство не хватит. Сейчас формируется государственный фонд поддержки государственно-частных проектов. В него пойдут средства от системы «Платон». Мы уже презентовали свой проект в Росавтодоре».

Новый мост поможет разгрузить Димитровский и Коммунальный мосты.

УРАЛПОЛИТ.RU; 16.12.2015; БОРИС ДУБРОВСКИЙ НАБРАЛ СКОРОСТЬ НА ФЕДЕРАЛЬНОЙ ТРАССЕ. 

Постарались дорожники

В 2016 году на строительство и ремонт федеральных дорог будет выделено 5,4 млрд рублей

Управление федеральных автодорог «Южный Урал» по традиции подводит итоги уходящего года. Благодаря работе дорожников губернатор Борис Дубровский добрался до Чебаркуля за 45 минут по новой четырехполосной трассе, а рядовые автомобилисты смогли оценить более 300 км отремонтированных федеральных дорог в Челябинской и Курганской областях в 2015 году. В 2016 году на содержание, ремонт и строительство федеральной сети дорог Челябинской области Упрдор получит в полтора раза больше средств, чем в уходящем году. На эти цели будет выделено 5,4 млрд рублей, заявил сегодня на пресс-конференции начальник Управления Александр Луцет.

Управление федеральных автодорог «Южный Урал» работает на территории двух регионов – Курганской и Челябинской областей. Это 1342 километра сети, которая обслуживается круглосуточно. При этом на Челябинскую область приходится 611 км федеральных автодорог, которые обслуживают пять подрядных организаций.

«Мы, дорожники, должны заканчивать год не 31 декабря, а 1 октября, когда завершаются все строительные дорожные работы, что мы ежегодно и делаем. С уверенностью могу сказать, что Управление федеральных автодорог «Южный Урал» полностью справилось с программой 2015 года. Отремонтировано 303 км дорожной сети в двух регионах. Открыто семь километров четырехполосной дороги первой категории в районе населенного пункта Травники в Челябинской области. При сдаче объекта присутствовал министр дорожного хозяйства Алексей Гущин, качество нового участка трассы оценил и губернатор Борис Дубровский», – рассказал начальник Управления Александр Луцет.

Напомним, что Борис Дубровский добрался по новой четырехполосной дороге до Чебаркуля всего за 45 минут.

Руководитель ведомства рассказал и о перспективах работы на будущий год. Так, управление прошло защиту по капитальным ремонтам и реконструкциям дорог (на трассе М-5 Челябинск – Москва). Продолжаются работы в районе перекрестка на Чебаркуль: управление защитило заявку на 941 миллион на три километра четырехполосной дороги первой категории в 2016 году. Росавтодор выделяет деньги частями в связи с тем, что сдача объекта должна проходить ежегодно, объяснил Александр Луцет. Продолжатся работы в сторону Миасса на трассе М-5.

Есть перспективы строительства 60 км дороги от Уфы до Кропачево. Это важный и сложный объект: горная территория с частыми снегопадами, где зима начинается гораздо раньше, чем в Челябинске. В целом на строительство объекта необходимо 22 млрд рублей. На первые 15 км от границы с Уфой понадобится 7,5 млрд рублей. Первые 15 км – это совершенно новый объект, а не просто реконструкция имеющейся трассы. Необходимо проложить новую трассу среди гор, то есть не обойтись без взрывных работ. «В России всего две-три такие компании, которые смогут построить данный объект, – говорит руководитель Управления федеральных автодорог «Южный Урал». – Строительство этой дороги – перспектива не близкая. В лучшем случае оно может начаться в 2019 году».

Объемы ремонта и капитального ремонта федеральных автодорог в Челябинской области в 2015 году также увеличились. «На федеральные трассы в России приходится 50 000 км дорог, это десятая часть всех дорог. Федеральная часть – это кровеносные сосуды России, по которым движется транспорт, идут грузы, передвигаются пассажиры и автомобилисты, – говорит Александр Луцет. – За последние 10 лет многое изменилось в лучшую сторону. Сейчас по федеральным автодорогам не стыдно проехаться. Объемы финансирования работ увеличились ровно в десять раз за десять лет, и километры увеличились также в десять раз. И качество вышло на новый уровень. Мы предъявляем высокие требования к подрядчикам. Недобросовестным подрядчикам грозит не только штраф, но и расторжение контракта».

В 2016 году существенно увеличатся объемы финансирования Управления федеральных автодорог «Южный Урал», что особенно важно в сложных экономических условиях. В будущем году на Курганскую и Челябинскую области выделяется порядка 8 млрд рублей. В Курганской области Упрдор обслуживает 730 км федеральных автодорог, в Челябинской – 611 км. При этом в 2016 году на Челябинскую область будет выделено 5,4 млрд рублей (из них 941 млн будет потрачено на строительство дорог), тогда как в 2015 году на оба региона выделялось только 5,6 млрд рублей. То есть в 2016 году объем финансирования увеличился в полтора раза. Вырастет объем финансирования на содержание, ремонт и капитальный ремонт, что позволит отремонтировать большую протяженность полотна за меньшие деньги, а значит повысить качество дорог и безопасность пассажиров.

Дорожный сервис

Несмотря на то, что по данным Упрдор «Южный Урал», дорожный сервис у федеральных трасс в Челябинской области считается одним из лучших в стране, есть и определенные трудности. Объекты дорожного сервиса (заправки, стоянки, кафе и т. д.) содержат собственники, которые не всегда добросовестно относятся к своим обязанностям. К тому же земли, на которых предприниматели хотят разместить стоянку, кафе или заправку, часто находятся в муниципальной собственности, а муниципальные власти не всегда согласуют их отвод с Упрдором. Получается, что о появлении новых объектов в управлении узнают чуть ли не в последнюю очередь. Для решения подобных вопросов создана «Федеральная комиссия по развитию дорожного сервиса», которая также проверяет объекты совместно с ГИБДД и Роспотребнадзором. Так, в 2015 году на нескольких заправках были выявлены вопиющие нарушения. Бензин разливался прямо с бензовоза, который находился на территории заправки. Выявлены необорудованные должным образом съезды с федеральных дорог, а также самовольное размещение рекламных конструкций. Все эти вопросы решаются на межведомственной рабочей группе по развитию дорожного сервиса, в которую может обратиться каждый пользователь федеральных дорог Челябинской и Курганской областей.

Борьба с непогодой новыми методами

По словам руководителя Управления федеральных автодорог «Южный Урал» Александра Луцета, самые сложные условия для дорожников зимой – это теплые температуры – от нуля до плюс-минус двух градусов по Цельсию. Снег постоянно тает, а затем замерзает, что затрудняет движение для автомобилистов.

КОММЕРСАНТЪ; НАТАЛЬЯ СКОРЛЫГИНА, АНАТОЛИЙ ДЖУМАЙЛО; 17.12.2015; ЛЬГОТЫ ПО-ЧЕРНОМУ

ОАО РЖД снимает надбавку на экспорт для черной металлургии 

Совет директоров ОАО РЖД отменил экспортную надбавку 13,4% к тарифу для черной металлургии. Монополия готова рассмотреть такой шаг и в отношении других отраслей. ОАО РЖД это поможет выполнить соглашение с ФАС об удержании итоговой индексации тарифа на уровне 7,5%. Металлурги решение приветствуют, но аналитики полагают, что итоговая экономия для отрасли будет не слишком существенна. 

В ближайшие дни правление ОАО РЖД рассмотрит предложение об отмене с января надбавки 13,4% к тарифу на экспортные перевозки ряда видов металлопродукции, заявил вчера глава компании Олег Белозеров. Он пояснил, что встречался с металлургами и уже с 1 января монополия отменит надбавку и даст дополнительную скидку. 
ОАО РЖД с 2013 года может менять тариф в коридоре от плюс 13,4% до минус 12,8% (нижнюю планку могут понизить до минус 25%). В конце 2014 года максимум надбавки был введен на экспорт (кроме угля). Базовая индексация тарифа в 2015 году составляла 10%, так что для металлургов он вырос на 23,4%, что вызвало протесты в отрасли. Источник «Ъ», знакомый с ситуацией, говорит, что решение об отмене надбавки уже принято советом директоров во вторник и коснулось всей черной металлургии. 
Металлурги отказались от комментариев. По словам одного из источников «Ъ», при низких мировых ценах и надбавке экспорт становился нерентабельным, а ее сохранение ставило под угрозу объем перевозок ОАО РЖД (за январь–ноябрь экспорт черных металлов по железной дороге вырос на 7%, до 28,8 млн тонн). Собеседник «Ъ» уточняет, что «встречные» условия монополии не обсуждались, но допускает, что ОАО РЖД может отменить скидки по некоторым внутренним перевозкам металлургов. Советник главы совета директоров «Северстали» Сергей Нарышкин отмечает, что ОАО РЖД в последнее время идет навстречу клиенту и на недавнем совещании с сектором черной металлургии вице-президент монополии Салман Бабаев выразил готовность оказывать сектору поддержку, в том числе тарифную. На 2016 год ФАС установила для ОАО РЖД индексацию тарифа на 9%, но за счет тарифного коридора она должна упасть до 7,5%. По словам Олега Белозерова, понижающий коэффициент к тарифу для металлургов уточняется и может составить 0,882. Он добавил, что работа по применению тарифного коридора будет продолжаться. 
В Минэкономики отмечают, что позиция ОАО РЖД соответствует решению правительства о снижении тарифной нагрузки. Министерство также выступает за сохранение пониженной надбавки на уголь (1,4%). Но формула индексации для ОАО РЖД от ФАС вообще не позволит применять повышающий тариф в рамках коридора, уверен источник «Ъ». Если надбавку металлургам отменят, индексация упадет до 8,5-9%, однако до 7,5% еще далеко, считает он. Олег Петропавловский из БКС отмечает, что, если бы не было повышения тарифа с января, экономия для металлургов была бы выше – $3-6 на тонну вместо $1, а этого мало, цена металла часто колеблется на десятки долларов. По его словам, транспортная составляющая в цене различается в зависимости от продукта: в цене слябов – около $25 на тонну при цене $220, в горячекатаном прокате – 5-7%. 
ИНТЕРФАКС; 16.12.2015; ДУМА ПРИНЯЛА ВО II ЧТЕНИИ ЗАКОНОПРОЕКТ О СНИЖЕНИИ ДО 10% НДС НА ДАЛЬНИЕ Ж/Д ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ ДО 2018Г

Госдума на заседании в среду приняла во втором чтении законопроект, снижающий с 18% до 10% налог на добавленную стоимость (НДС) на пассажирские железнодорожные перевозки в дальнем следовании. Эта льгота будет действовать с 1 января 2016 года до конца 2017 года.

«Это решение, безусловно, поддержит и пассажиров, и железнодорожный транспорт», – заявил на заседании глава комитета по бюджету и налогам Андрей Макаров.

Правительство поддержало это предложение, сообщил ранее замминистра финансов РФ Сергей Шаталов.

«Правительство поддерживает эту поправку с учетом двухлетнего периода», – сказал он.

Законопроект также продлевает на 2016 год нулевую ставку НДС на внутренние авиаперевозки в Крым.

Согласно документу, нулевая ставка будет применяться в отношении внутренних воздушных перевозок пассажиров и багажа, если пункт отправления или пункт назначения пассажиров и багажа расположен в Крыму.

«Указанная мера позволит не допустить ухудшения финансового положения авиаперевозчиков, а также повышения стоимости тарифов на авиаперевозки в указанный регион РФ», – говорится в пояснительной записке.

Как сообщалось ранее, в апреле текущего года президент РФ Владимир Путин подписал федеральный закон о внесении изменений в Налоговый кодекс, предусматривающий снижение НДС на внутренние авиаперевозки с 18% до 10%. Согласно документу, снижение НДС устанавливается до 31 декабря 2017 года. В нем отмечается, что «исключение составляют авиаперевозки в Крым или на территорию города федерального значения Севастополь».

Законопроект принят под названием «Об установлении коэффициента-дефлятора на 2016 год и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ». Закон вступит в силу с 1 января 2016 года.
ГУДОК; 16.12.2015; ПРЕЗИДЕНТ РЖД ОЛЕГ БЕЛОЗЁРОВ ПОДВЕЛ ИТОГИ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОМПАНИИ В 2015 ГОДУ

ОАО «Российские железные дороги» прогнозирует рост погрузки в 2016 году на 1,6%

В штаб-квартире ОАО «РЖД» 16 декабря состоялось итоговое заседание правления компании. В нем принимали участие представители органов власти, общественных и научных организаций, бизнес-партнеры, сообщает пресс-центр ОАО «РЖД». 

В своем докладе президент ОАО «РЖД» Олег Белозёров подвел предварительные итоги производственной деятельности компании в 2015 году. 

По его словам, погрузка грузов оценивается со снижением примерно на 1% от уровня прошлого года. При этом доля железных дорог в грузообороте транспортной системы страны превысила 45%, увеличившись за последние 12 лет на 6%. 

В дальнем и пригородном сообщении отправлено более 1 млрд пассажиров. Особым спросом в этом году пользовались мультимодальные перевозки и новые скоростные поезда с удобным расписанием. 

«В сообщении между Москвой и Санкт-Петербургом, Брянском, Ярославлем, Белгородом, Смоленском, Курском, Воронежем, Нижним Новгородом – то есть там, где мы предложили новое качество услуг, – произошло увеличение пассажиропотока. На некоторых направлениях – более чем в 1,5 раза», – отметил Олег Белозёров. 

По его словам, во многом этому способствовало использование комфортабельных двухэтажных поездов и поездов «Стриж», а также новых транспортных продуктов в рамках программы «Дневной экспресс». 

В пригородном сообщении пассажирооборот составил почти 31 млрд пасс-км. «Компания впервые приблизилась к практически безубыточному финансовому результату работы пригородного комплекса. Хочу поблагодарить Правительство, руководство Министерства транспорта и других профильных министерств за принятие решений, позволивших выйти на такой результат, а также губернаторов за продуктивный диалог и поддержку», – сказал Олег Белозёров. 

В рамках инвестиционной программы компании, объем которой в 2015 году составил почти 383 млрд рублей, продолжалась реализация проектов модернизации Восточного полигона, реконструкции участка Междуреченск – Тайшет, развития Московского транспортного узла, подходов к портам Азово-Черноморского бассейна, строительства линии Журавка – Миллерово. 

В 2015 году реконструировано более 2800 км железнодорожных путей. Приобретено 502 единицы тягового подвижного состава и 230 единиц моторвагонного подвижного состава. 

Олег Белозёров особо отметил роль холдинга «РЖД» в социально-экономическом развитии России. «За 12 лет работы компанией почти в 2 раза снижена нагрузка на экономику. Наша доля в ВВП страны составила 1,6%, снизившись с почти 3% в 2004 году. Создан надежный источник для государственного бюджета за счет налоговых отчислений – 281 млрд рублей за 2015 год. В холдинге трудится более 1 млн человек, это свыше 1% от всех работающих в стране», – отметил глава ОАО «РЖД».

КОММЕРСАНТЪ; 16.12.2015; РЖД СОБИРАЕТСЯ УТВЕРДИТЬ ПРОГРАММУ ПО СНИЖЕНИЮ ЦЕН НА БИЛЕТЫ

ОАО «Российские железные дороги» (РЖД) в первом квартале 2016 года планирует утвердить «холдинговую программу», которая, в том числе, будет направлена на снижение стоимости билетов для пассажиров. Соответствующее заявление на итоговом заседании правления компании сделал президент РЖД Олег Белозеров. Программа также будет направлена на «повышение комфорта и качества услуг, увеличение скорости движения поездов». «Уверен, что первые результаты этой работы пассажиры почувствуют уже в 2016 году»,– цитирует «Интерфакс» господина Белозерова.

Как сообщал «Ъ», Минэкономики предложило новый вариант долгосрочных отношений РЖД и грузовладельцев. Ведомство предлагает сторонам фиксировать договорный тариф на несколько лет, а проблему того, что тариф ежегодно устанавливает ФАС, предлагает решать РЖД за счет тарифного коридора, позволяющего изменять эту цифру на 38,4% и возвращать тариф к договорному уровню. Грузовладельцы в целом не против, но ждут деталей – в частности, опасаются, что ОАО РЖД сможет в любой момент разорвать подобный контракт, ставший невыгодным.

РИА НОВОСТИ; 16.12.2015; РЖД ОЖИДАЮТ ПАДЕНИЯ ПОГРУЗКИ ПО ИТОГАМ 2015 Г МЕНЕЕ ЧЕМ НА 1%

Погрузка на сети РЖД по итогам 2015 года, как ожидается, снизится менее чем на 1% по сравнению с прошлым годом, сообщил на брифинге президент компании Олег Белозеров.

Ранее компания прогнозировала снижение погрузки на 1%.

«По итогам года, вероятно, будет лучше минус 1%», – сказал глава РЖД в среду.

Выступая на итоговом заседании правления компании, Белозеров также заявил, что РЖД в 2015 году реализовали программу мер по оптимизации расходов на 28 миллиардов рублей, несмотря на макроэкономическую нестабильность, которая привела к сокращению показателей перевозочной деятельности в 2015 году по отношению к первоначально утвержденным параметрам.

Белозеров также отметил, что оптимизированы удельные нормы потребления материальных ресурсов и ограничены цены на потребляемую продукцию, а также снижена стоимость использования ресурсов, а физические объемы капитального ремонта увеличены к первоначальному плану.

«В результате работы менеджмента ОАО «РЖД» и федеральных органов исполнительной власти, и, несмотря на все сложности, нам удалось обеспечить безубыточный финансовый результат», – сообщает Белозеров.

КОММЕРСАНТЪ; ЕГОР ПОПОВ; 17.12.2015; БАЛТЗАВОД ОТЧАЛИЛ ОТ БАНКРОТСТВА

ОСК добилась мировой с кредиторами верфи

Банкротство петербургского Балтзавода, строящего атомные ледоколы и плавучую АЭС (ПАТЭС), может скоро завершиться. Контролирующей верфь Объединенной судостроительной корпорации (ОСК) удалось достичь мирового соглашения с кредиторами. Для этого ОСК пришлось погасить долги, доставшиеся от предыдущего собственника – Объединенной промышленной корпорации (ОПК) Сергея Пугачева, в том числе выкупив их.

ОСК сообщила, что 15 декабря собрание кредиторов банкротящегося ОАО «Балтийский завод» решило заключить с ним мировое соглашение. Детали в ОСК не раскрывают, из материалов суда следует, что утверждение мировой назначено на 14 января. Президент ОСК Алексей Рахманов отметил, что соглашение «позволит сохранить Балтзавод в собственности РФ и в имущественном периметре ОСК», а также «будет способствовать повышению прозрачности корпоративного управления» верфью.

Портфель заказов Балтзавода – около 150 млрд руб. Основные – три атомных ледокола 60 МВт, дизель-электрический ледокол 25 МВт, ПАТЭС. Выручка в 2014 году – 7,07 млрд руб., чистая прибыль – 208,3 млн руб.

Банкротство Балтзавода началось в январе 2012 года. Тогда 88,3% акций верфи, входившей в ОПК, были в залоге у ЦБ по кредиту Межпромбанка на 32 млрд руб. Контроль над ней пыталась получить ОСК, и банкротство было согласовано, чтобы разобраться с долгами. Операционную деятельность Балтзавода перевели на подконтрольное ОСК ООО «Балтийский завод-Судостроение» (БЗС). БЗС в июне 2012 года получила лицензии Ростехнадзора на строительство ядерных установок для атомных ледоколов и ПАТЭС, а в июле ОСК купила акции Балтзавода с торгов за 224 млн руб. Сейчас банкротство в стадии внешнего управления.

Банкротство Балтзавода создавало ряд рисков. Требования кредиторов достигали 6,5 млрд руб., кроме того, в рамках процедуры возникала вероятность отчуждения от верфи в пользу структур ОПК стратегического производства гребных винтов. Но в 2013 году БЗС выкупила требования на 2,6 млрд руб. у крупнейшего на тот момент кредитора Ханты-Мансийского банка, получив контроль над более 54% голосующей кредиторской задолженности (тогда около 4,8 млрд руб.). В сообщении ОСК отмечается, что в 2015 году был полностью погашен долг Балтзавода по налогам и сборам на 1,9 млрд руб. Из материалов суда следует, что задолженность перед ФНС на 723 млн руб. возникла в результате долга по кредиту Сбербанка, привлеченного в 2009 году и погашенного Минфином за счет госгарантий, правопреемником долга стала ФНС. Осенью БЗС погасила долг и заменила службу в реестре кредиторов.

Управляющий партнер коллегии адвокатов «Муранов, Черняков и партнеры» Дмитрий Черняков поясняет, что «для заключения мирового соглашения необходимо согласие всех залоговых кредиторов, более 50% голосов на общем собрании кредиторов, также должна быть погашена задолженность первой и второй категорий перед физлицами – по зарплате и причинению вреда здоровью». Суд может отказать в подписании соглашения, уточняет юрист, если в результате ущемляются права третьих лиц, но в случае Балтзавода «это маловероятно».

ВЕДОМОСТИ; ВИТАЛИЙ ПЕТЛЕВОЙ; 16.12.2015; «НОРНИКЕЛЬ» ПРОДАЕТ АРХАНГЕЛЬСКИЙ МОРСКОЙ ТОРГОВЫЙ ПОРТ

74,78% акций будут принадлежать структуре Александра Абрамова

В среду совет директоров «Норникеля» одобрил продажу 74,78% акций Архангельского морского торгового порта (АМТП), говорится в сообщении «Норникеля». Покупатель – Osoblanco Holdings Limited, связанная с Invest AG (инвестфонд Александра Абрамова и Александра Фролова), одним из акционеров «Норникеля». Сумма сделки не раскрывается. Сделка закроется после получения согласия регуляторов. Представитель Invest AG от комментариев отказался.

Сумма сделки – «сотни миллионов рублей», сообщил «Интерфаксу» источник, знакомый с деталями транзакции. Исходя из текущих объемов перевалки и финансовых показателей Архангельский порт может стоить до 1 млрд руб., а пакет «Норникеля» можно оценить в сумму до 750 млн руб., подсчитал аналитик Raiffeisenbank Константин Юминов. Мощность Архангельского порта – 4,5 млн т. За 2015 г. «Норникель» перевалил через него 600 000 т грузов (треть общей перевалки), рассказывает представитель компании. Чтобы снизить издержки (по прейскуранту АМТП перевалка металлической руды обходится в $3 за 1 т), «Норникель» перераспределяет грузопоток в пользу нового перегрузочного терминала в Мурманске, говорится в сообщении «Норникеля». Сколько перевалка руды будет стоить в Мурманске, представитель не говорит. По его словам, в течение нескольких лет «Норникель» будет использовать мощности АМТП.

Архангельский морской торговый порт

Стивидорная компания ,

Акционеры – структуры «Норникеля» (74,78%), Santagar Holdings Limited (20%).

Выручка (РСБУ, 9 месяцев 2015 г.) – 1,1 млрд руб.

Чистая прибыль – 203 млн руб.

Перевалка за 11 месяцев – 1,5 млн т грузов.

Стивидорный бизнес – профильный для Invest AG, объясняет источник, близкий к покупателю. В структуру подконтрольного фонду лесоперерабатывающего холдинга RFP Group входит Амурское пароходство. АМТП будет управлять Амурское пароходство, рассказывает собеседник. По его словам, «Норникель» сохранит перевалку грузов через порт в Архангельске. Амурское пароходство владеет несколькими портами и флотом на Дальнем Востоке (выручка компании за девять месяцев была 1,8 млрд руб., а чистая прибыль – 149,7 млн руб.).

«Норникель» реструктурирует непрофильные активы, доставшиеся с советских времен (сервисные, энергетические, логистические и газовые). «Возможно пропорциональное выделение акционерам «Норникеля» долей или акций в этих активах, их продажа или привлечение инвесторов», – рассказывал в мае первый вице-президент «Норникеля» Павел Федоров.

ВЕДОМОСТИ; АЛЕКСАНДР ВОРОБЬЕВ; 17.12.2015; «АЭРОФЛОТ» С МАРТА НАЧНЕТ ЛЕТАТЬ ИЗ «ДОМОДЕДОВО»

Пока это будет только несколько внутрироссийских направлений

«Аэрофлот» выполнил угрозу перевести часть рейсов из «Шереметьево», где ему тесно: с марта он будет летать по нескольким направлениям из «Домодедово»

В продаже у агентств появились билеты на рейсы «Аэрофлота» из аэропорта «Домодедово», рассказал директор по коммуникациям агентства Andgo.travel Константин Парфененок. Отсюда авиакомпания будет летать в Калининград, Пермь, Санкт-Петербург, Симферополь и Сочи, добавляет он.

Как следует из информации на сайте «Аэрофлота», выполнять рейсы из «Домодедово» в эти города он начнет в летнюю навигацию – с 27–30 марта: по одному ежедневному рейсу в Санкт-Петербург (всего у компании их 19), Калининград (6) и Пермь (5), два в Сочи (всего 9), пять в Симферополь (11). Остальные рейсы в эти города по-прежнему будут выполняться из базового аэропорта «Шереметьево».

Всего «Аэрофлот» в день совершает около 300 рейсов, говорит представитель компании. Перевод рейсов в «Домодедово» он не комментирует.

У «Аэрофлота» «есть опасения по поводу пропускных способностей «Шереметьево», поэтому компания и начинает полеты из «Домодедово», объясняет близкий к совету директоров компании человек. «Речь не идет о перебазировании. «Шереметьево» останется базовым аэропортом для «Аэрофлота», – успокаивает он. – Из «Домодедово» предусмотрены рейсы примерно по 15 направлениям внутри России». Направления он не называет.

«Шереметьево» расширяется

Правительство утвердило исполнителем строительства третьей взлетно-посадочной полосы (ВПП) в «Шереметьево» компанию «Трансстроймеханизация». ВПП строится к ЧМ-2018 и позволит увеличить количество взлетов-посадок в час с 55 до 95.

В 2014 г. «Аэрофлот» (вместе с «дочками» «Россия» и «Донавиа») обеспечил 72% всего пассажиропотока «Шереметьево». В начале 2015 г. он указал в отчете, что может перенести часть московских рейсов в другие аэропорты, так как в «Шереметьево» компании тесно.

«Аэрофлот» замещает часть рейсов «Трансаэро» в «Домодедово». Более того, «Аэрофлот» запланировал в 2016 г. наращивать объемы перевозок из «Шереметьево» с приоритетом на международных направлениях, что особенно важно для аэропорта», говорит представитель аэропорта. В 2015 г. ни один действующий иностранный перевозчик не ушел из «Шереметьево», девять новых авиакомпаний начали летать из аэропорта, в том числе шесть иностранных, добавляет он. По словам собеседника, доля «Аэрофлота» в пассажиропотоке «Шереметьево» – 80%.

Представитель «Домодедово» перевод рейсов не комментирует, но отмечает, что «дочки» «Аэрофлота» («Россия», Orenair, «Донавиа») уже летают из «Домодедово» в 14 городов России.

«Московские аэропорты обслуживают разные крупные ареалы Москвы и области, многие жители Юго-Запада никогда не летают из «Шереметьево», а жители волоколамского направления – из «Внуково» или «Домодедово». Перевод рассчитан на них. Также это элемент конкурентной борьбы – попортить жизнь S7 в ее базовом аэропорту», – говорит гендиректор Infomost Борис Рыбак. Правда, это дорогое удовольствие – полеты обойдутся значительно дороже, чем из базового аэропорта, добавляет он.

«Цель, конечно, отобрать часть пассажиров прежде всего у S7 и «Уральских авиалиний». У «Аэрофлота» около 5 млн лояльных клиентов, которые из удобного аэропорта при прочих равных предпочтут его, время выбрано удобное, акцент на курортное направление, так что загрузка должна быть хорошей», – говорит Парфененок.

ВЕДОМОСТИ; ВЛАДИМИР ШТАНОВ, АЛЕКСАНДР ВОРОБЬЕВ; 16.12.2015; КОНЦЕССИОННЫЕ СОГЛАШЕНИЯ С МОСКОВСКИМИ АЭРОПОРТАМИ МОГУТ ЗАКЛЮЧИТЬ В 2017 ГОДУ

Еще не определен источник возврата инвестиций и нет механизма господдержки

Пассажиропоток в московских аэропортах недостаточно вырос для того, чтобы создавать концессии.

Концессионные соглашения с московскими аэропортами для развития аэродромной инфраструктуры (принадлежит государству и сдается аэропортам в аренду) вряд ли будут подписаны раньше чем через год, считает начальник управления АНО «Дирекция Московского транспортного узла» Евгений Глумов. Об этом он сказал в среду на заседании подкомиссии по авиационным перевозкам Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП).

Подписание концессионных соглашений вместо аренды (концессия позволяет инвестировать в объекты) ожидалось еще в 2014 г. Об этом, в частности, говорил совладелец «Внуково» Виталий Ванцев. Предполагается, что в рамках соглашений в каждом московском аэропорту будут реконструированы и построены новые объекты, включая взлетно-посадочные полосы. В общей сложности для проектов потребуется более 180 млрд руб. (см. врез).

Одна из основных причин задержки – не определен источник возврата инвестиций, объясняет Глумов. В 2014 г. базовым вариантом был возврат за счет доходов аэропортов от авиационной деятельности, но из-за кризиса и закредитованности эти возможности ощутимо сократились. В настоящее время Минтранс разрабатывает альтернативные механизмы финансирования. В том числе за счет доходов не только от авиационных услуг, но и от сопутствующей деятельности аэропортов, говорит Глумов. Но против сами аэропорты (об этом представители аэропортов говорили на совещании в РСПП). Они утверждают, что по сопутствующим направлениям бизнеса у них также велика долговая загрузка, и настаивают на господдержке.

Сколько нужно денег

Предварительная стоимость инвестпроекта развития аэродромной инфраструктуры в «Домодедово» – около 114 млрд руб., «Шереметьево» – 58,6 млрд руб., «Внуково» – почти 9 млрд руб. Но это в ценах 2013–2014 гг., итоговые цифры могут оказаться выше на 10–15% из-за инфляции, замечает Глумов.

«Долг «Шереметьево» – 6 EBITDA, мы не в состоянии больше занимать в банках», – сказал на заседании директор дирекции финансового анализа «Шереметьево» Алексей Подгорный. Заместители гендиректора «Внуково» Наталья Белявская и «Домодедово» Алексей Раевский подтвердили, что без помощи государства концессионные соглашения нереализуемы.

Неопределенность в вопросе, каким может быть механизм господдержки, – как раз вторая причина, из-за которой подписание соглашений задерживается, продолжает Глумов. Вариантов несколько: средства фонда национального благосостояния (ФНБ), госгарантии, субсидирование процентных ставок и проч., перечисляет он. Решений по выделению средств из ФНБ пока нет, к тому же это заемные средства с привязкой к инфляции, а она сильно выросла и ставки мало подходят для реализации крупных инфраструктурных проектов, замечает Глумов. Сами аэропорты просят о господдержке на безвозвратной основе, добавляет он.

И третья причина – формальная. Для подписания соглашений концессии необходимо провести консолидацию активов каждого аэропорта, говорит Глумов. Это уже сделано в отношении «Домодедово» (так называемая техническая консолидация), а консолидация активов «Внуково» завершится к маю 2016 г., «Шереметьево» – к сентябрю, напоминает он.

«Основным приоритетным условием развития транспортной инфраструктуры является достижение заявленных пассажиро- и грузопотока в среднесрочной и долгосрочной перспективах. Вместе с тем с учетом текущих макроэкономических условий требуется подтверждение заявленного пассажиропотока Московского авиационного узла», – объясняет задержку с подписанием концессионных соглашений представитель Минэкономразвития. Кроме того, остаются неурегулированными вопросы, связанные с объемом и структурой финансирования, налоговыми льготами, добавляет он.

Для концессионных соглашений в сфере аэродромной инфраструктуры нужны длинные и дешевые деньги, а таких ресурсов у государства из-за кризиса сегодня нет, говорит исполнительный директор агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев. Кроме того, в столичных аэропортах (кроме «Внуково») перестал расти пассажиропоток, а в 2016 г. не исключено его снижение. За 10 месяцев пассажиропоток вырос во «Внуково» на 32% до 14,3 млн человек. Пассажиропоток в «Шереметьево» сократился на 0,6% до 26,7 млн человек, в «Домодедово» – на 6,9% до 26,7 млн человек. Неудивительно, что ситуация вокруг концессионных соглашений, рассчитанных, напротив, на рост пассажиропотока, перешла в вялотекущее обсуждение, резюмирует он.

КОММЕРСАНТЪ; ИВАН САФРОНОВ, ЕГОР ПОПОВ, ЕЛИЗАВЕТА КУЗНЕЦОВА; 17.12.2015; АЛЕКСАНДР ГАЛУШКА СЕЛ НЕ НА ТО КРЫЛО

Его идею с локализацией китайских самолетов МА-600 на Дальнем Востоке в Москве не оценили 

Как стало известно «Ъ», предложение Министерства по развитию Дальнего Востока (Минвостокразвития) создать в Комсомольске-на-Амуре совместное российско-китайское предприятие по производству турбовинтовых самолетов типа МА-600 с их последующим «выходом на российский рынок» не нашло понимания в правительстве. В Минпромторге отмечают, что Минвостокразвития, без согласования подписавшее с китайскими частными компаниями рамочное соглашение, намерено привести на внутренний рынок прямого конкурента российского Ил-114. А вице-премьер Дмитрий Рогозин счел, что постановка вопроса в такой формулировке «прямо противоречит стратегической линии государства». 

Предложения Минвостокразвития по созданию производственной базы для проектирования и сборки китайских турбовинтовых самолетов серии МА-600 (разработаны на базе Ан-24 и рассчитаны на 60 пассажиров) содержатся в письме заместителя главы ведомства Максима Шерейкина на имя вице-премьера Дмитрия Рогозина от 26 ноября (есть у «Ъ»). В нем чиновник напоминает, что 3 сентября во время Восточного форума Минвостокразвития подписало с китайскими компаниями Xian Aircraft Industrial и Jiangsu Baoli International Investment Company рамочное соглашение, целью которого является «привлечение иностранных инвесторов на территорию опережающего социально-экономического развития Комсомольск (Комсомольск-на-Амуре.– «Ъ»)». В тот день министр по делам Дальнего Востока Александр Галушка охарактеризовал проект как «современное высокотехнологичное производство с большой добавленной стоимостью». Мощность производства оценивалась в 50 самолетов в год, сумма инвестиций на первоначальном этапе – около $200 млн. Министр также утверждал, что КНР заинтересована в проекте из-за налоговых льгот и девальвации рубля (см. «Ъ» от 4 сентября). 
«Иностранным инвестором планируется создание индустриального парка по выпуску комплектующих деталей для авиастроительных предприятий РФ и стран Азиатско-Тихоокеанского региона, что позволит решать задачи импортозамещения производства деталей, поставляемых из-за рубежа для сборки самолетов,– пишет господин Шерейкин.– Выход на российский рынок самолетов МА позволит решить проблему транспортной доступности населенных пунктов Дальнего Востока путем развития малой авиации». Вице-премьера он просил дать поручение Минпромторгу проинформировать Минвостокразвития «о перспективных планах» развития авиастроения на Дальнем Востоке. 
Реакция Минпромторга последовала еще до того, как правительство получило письмо господина Шерейкина. По информации «Ъ», замминистра Андрей Богинский, курирующий в ведомстве авиацию, направил 26 ноября в Белый дом письмо, в котором утверждал, что целый ряд министерств (в том числе Минэкономики и МИД) не располагал информацией о подготовке соглашения и, соответственно, никакого участия в его согласовании не принимал. Он уточняет, что этот вопрос должны были рассмотреть представители РФ в Российско-китайской двусторонней комиссии по организации встреч глав правительств (в ее сферу входят вопросы сотрудничества в авиастроении), но и там вопросы об организации производства китайских самолетов в РФ не обсуждались. «Решение должно приниматься с учетом экономической и политической целесообразности, а также потребности рынка»,– подчеркивает господин Богинский. Источник «Ъ» в МИДе вообще выразил удивление, что подобное соглашение было подписано министерством и частными компаниями. «Со стороны РФ такое соглашение должна была подписывать коммерческая структура, но никак не министерство»,– сказал он. 
В письме Андрея Богинского говорится, что предполагаемые к изготовлению на территории РФ китайские самолеты являются прямым конкурентом турбовинтового самолета Ил-114, первый опытный образец которого должен появиться в 2019 году (проект оценивается в 35 млрд руб.), а создание нового авиационного кластера непременно отразится на сроках поставок Ил-114 и на внутренний, и на внешний рынок. По словам источника «Ъ» в Объединенной авиастроительной корпорации (ОАК), летно-технические характеристики российского самолета значительно превосходят китайские изделия: на 18% – по коммерческой нагрузке, на 31% – по дальности полета и на 9% – по крейсерской скорости. Вся техническая документация на Ил-114 принадлежит РФ в лице ПАО «Ил», что «крайне важно в текущей политической обстановке», подчеркивает собеседник «Ъ». 
Впрочем, источник «Ъ» в «Баолирус Интернейшнл Инвестментс» (российская структура Jiangsu Baoli) говорит, что полемика вокруг проекта «пока не оказывает серьезного влияния на ход его реализации, поскольку сроки запуска в любом случае сдвигаются». «Это связано с тем, что сертификация самолетов МА-600 в Китае еще продолжается, предстоит получение сертификата в России, и, пока этого не произошло, завершать формирование финансово-экономической модели и запускать сборку нельзя»,– говорит он. При этом собеседник «Ъ» добавляет, что «формальных ограничений на запуск сборки китайских самолетов в России нет, поскольку их единственный российский аналог Ил-114 еще находится в стадии разработки». 
В Белом доме подписанное господином Галушкой соглашение понимания не нашло. Как рассказал источник «Ъ» в аппарате правительства, в директиве от 4 декабря Дмитрий Рогозин написал, что «выход на российский рынок китайских самолетов» не относится к компетенции дальневосточного ведомства и постановка вопроса в такой формулировке вообще «прямо противоречит стратегической линии государства». «Прошу впредь не своевольничать и подписывать доклады в правительство лично А. Галушку»,– пересказал собеседник «Ъ» документ. Минпромторгу и Минвостокразвития вместе с ОАК и Росавиацией поручено к 15 января 2016 года определить первоочередные меры «по обеспечению транспортной доступности регионов Дальнего Востока за счет ускорения производства самолетов РФ». Сделать это господин Рогозин попросил в контакте с местными авиакомпаниями, синхронизировав план обновления и расширения их авиапарка с планами производства российской авиатехники, в том числе в сегменте малой авиации. В пресс-службе Росавиации «Ъ» подтвердили получение письма, сообщив, что ответ на него уже готовится. 

ТАСС; 16.12.2015; РОССИЙСКИЕ АВИАКОМПАНИИ ПРИОСТАНАВЛИВАЮТ РАБОТУ С ТУРЕЦКИМИ АВИАЦЕНТРАМИ - ИСТОЧНИК

Российские авиакомпании приостанавливают работу с турецкими центрами подготовки пилотов и центрами техобслуживания самолетов. Об этом ТАСС сказал источник в авиаотрасли.

По его словам, в Турции работают как центры по подготовке и переподготовке летного состава, так и центры техобслуживания воздушных судов. При этом российские авиакомпании пользуются услугами этих центров, но для заключения с ними контрактов и работы в Турции должны получать одобрение от Росавиации.

По словам источника, сейчас работа российских компаний с этими центрами замораживается: одобрение новых или прологнация действующих контрактов регулятором не производится.

Ранее газета «Коммерсант» сообщила, что Минэкономразвития по поручению премьера-министра РФ Дмитрия Медведева в рамках «специальных экономических мер» в отношении Турции подготовило проект постановления правительства, который увеличивает санкции со стороны России в отношении Турции. В том числе, предлагается ограничить обучение гражданского персонала авиакомпаний РФ в Турции.

M24.RU; 16.12.2015; НОВЫЙ ТЕРМИНАЛ В ШЕРЕМЕТЬЕВЕ ПЛАНИРУЮТ ОТКРЫТЬ К 2018 ГОДУ

Строительство нового терминала и третьей взлетно-посадочной полосы (ВПП) в аэропорту Шереметьево закончат к 2018 году. Об этом в эфире телеканала «Россия 24» сообщил гендиректор воздушной гавани Михаил Василенко.

«Мы идем абсолютно четко по плану и должны его реализовать в установленные сроки. Я думаю, что отклонений в плане у нас не должно быть. Полностью координированы проекты, касающиеся строительства третьей ВПП, которую выполняет государство. Большая заинтересованность у профильных министерств в том, чтобы это было сделано, в первую очередь у Минтранса. 

Ну и, конечно, наши инвестиционные проекты, которые делаются не за федеральные деньги, они по срокам и по планам должны быть выполнены к 2018 году», – пояснил Василенко. 

Он также отметил, что по итогам года пассажиропоток в Шереметьеве составит около 31,6 миллиона человек. Выручка аэропорта увеличится примерно на 12 процентов и составит 156 миллионов долларов без вычета процентов и налогов.

«И для нас очень важно то, что у нас работает и будет работать инвестиционный проект. Уже привлекли большие денежные средства, более 700 миллионов долларов на развитие аэропорта. Это самый главный итог этого и прошлого года», – подчеркнул гендиректор аэропорта Шереметьево.

Напомним, пропускная способность нового здания, которое будет расположено на месте снесенного терминала В, составит 15 миллионов пассажиров в год. А площадь его достигнет 100 тысяч квадратных метров. У нового терминала появится большая посадочная галерея и 19 телетрапов.

Рядом с третьей взлетно-посадочной полосой построят новый грузовой терминал и парковку. Северные и южные терминалы аэродрома соединят подземной системой доставки пассажиров и багажа. Для этого построят два тоннеля.

В северный комплекс входят терминалы В и С, а в южный – терминалы D, Е и F. Пассажиров между терминалами будут перевозить не больше, чем за 50 минут, а время доставки багажа – не более получаса. Бюджет строительства – порядка 330 миллионов долларов. Планируется, что после реконструкции пропускная способность Шереметьево увеличится до 48,5 миллионов пассажиров в год.

Легендарного павильона-»рюмки», который благодаря причудливой форме многие годы являлся неотъемлемым символом аэровокзала, больше не будет.

VESTI.RU; 16.12.2015; В ПЕРВЫЙ ДЕНЬ НОВОГО ГОДА ПЕНЗЕНСКИЙ АЭРОПОРТ БУДЕТ ЗАКРЫТ

Пензенский аэропорт будет закрыт 1 января 2016 года. Это связано с отсутствием желающих лететь в Москву в первый день Нового года. Кроме того, вечерние рейсы в столицу перенесены на два часа раньше.

В канун Нового года самолет из Домодедово в Пензу вылетит в 17.30. Отправится в Москву в 19.20, с двухчасовым опережением графика. Таким образом перевозчик решил помочь пассажирам попасть вовремя к праздничному застолью. 1 января рейсы на Москву отменены полностью. На следующий день самолеты в столицу летают по обычному расписанию.

В воскресенье, 3 января отменен только вечерний рейс на Москву, а с 4 по 7 января отменены только утренние в Домодедово. Все остальные полеты столичного направления в праздничные дни будут выполняться согласно прежнему графику.

Однако три направления полетов пока под большим вопросом. «Пока еще нет расписания на авиарейсы компании «Авиа Менеджмент Груп», выполняющей региональные полеты по Приволжскому федеральному округу – это Казань и Нижний Новгород. Где-то после 10 числа полеты начнутся. Сейчас расписание уточняется. Также с 1 января не будет рейсов на Санкт-Петербург, сейчас этот вопрос прорабатывается», – пояснила помощник директора пензенского аэропорта по организации перевозок Ирина Аветисова.

Вопрос обсуждается в Росавиации. Ранее на этом направлении работала компания «Руслайн». В настоящее время ведутся переговоры с авиакомпанией «ЮТэйр». До конца недели станет известно, будут ли летать пензенцы в северную столицу. Во многом это связано с решением о субсидировании рейсов. Пока билеты стоят от 7 до 10 тыс. рублей. Если будет отменено субсидирование, стоимость перелетов резко увеличиться.

Вместе с тем, на железной дороге в преддверии новогодних праздников решено увеличить количество составов. С 26 по 30 декабря, а также 1 января из Пензы в Москву можно будет доехать на дополнительном поезде №221. Еще один состав – №113 – в столицу будет отправляться 30 декабря, 8, 9 и 10 января. Удобнее станет и традиционный поезд «Пенза – Москва».

«Изменилось время курсирования 93 поезда. Он стал меньше проводить времени в пути. Те люди, которые живут в Пензенской области, приезжают из столицы и по прибытию в Пензу могут сразу попасть на дневной экспресс, который их доставит в областные города», – отметила пресс-секретарь Пензенского региона Куйбышевской железной дороги филиала ОАО «РЖД» Светлана Затуливетер. Кроме того, на новогодние праздники назначены дополнительные поезда до Адлера и Кисловодска.

КОММЕРСАНТЪ-FM; 16.12.2015; ЗАПУЩЕНА ПРОЦЕДУРА БАНКРОТСТВА «ТРАНСАЭРО» 

Суд запустил процедуру банкротства авиакомпании «Трансаэро». Решение было принято Арбитражным судом Санкт-Петербурга и Ленинградской области. В середине октября заявление о банкротстве «Трансаэро» направил Сбербанк. Вслед за ним в суд с аналогичными исками обратились и другие кредиторы – Альфа-банк и ВТБ. Общая задолженность «Трансаэро» с учетом лизинговых контрактов оценивается в 250 млрд руб. По факту авиакомпания должна вдвое меньше, однако и этих денег у Трансаэро нет. Об этом сообщил старший научный сотрудник Института экономики транспорта ВШЭ Андрей Крамаренко.

«Кредиторы спишут эту задолженность, которую обрисовали в 250 млрд руб., – это не совсем так. Значительная доля этой задолженности была специализацией будущих платежей по финансовому лизингу – это платежи будущих периодов. Правильная задолженность, то есть то, что «Трансаэро» была должна банкам, кредиторам, лизинговым компаниям уже по просроченным платежам – должны были поставщикам, должны были персоналу, государству в виде отчислений налоговых и прочих, – 120-130 млрд руб.», – объяснил Крамаренко.

Всего в парке «Трансаэро» 106 самолетов – 101 Boeing и пять Ту-204. Из них десять находились в собственности авиакомпании. Ранее стало известно о том, что «ВТБ-Лизинг» и «ВЭБ-лизинг» договорились с «Аэрофлотом» о передаче ей 34 самолетов, которые эксплуатировались «Трансаэро». 24 передали авиакомпании «Россия». По оценкам экспертов, одно воздушное судно из парка «Трансаэро» стоит около $5 млрд. Больше у «Трансаэро» нет серьезных активов, которые могли бы использоваться для возвращения долгов. Это отметил руководитель аналитической службы агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев.

«Около десяти воздушных судов, находившихся в собственности у авиакомпании «Трансаэро», находилось в залоге у кредиторов. Большая часть флота перевозчика находилась в лизинге – эти активы принадлежат лизинговым компаниям. Компании, не имеющие ни оборотных средств, ни большого набора объектов недвижимости, ни значительного парка воздушных судов в собственности, не имеет такого объема имущества, которого было бы достаточно для погашения требований кредиторов», – пояснил Пантелеев.

У «Трансаэро» также вряд ли найдутся деньги для выплаты задолженностей по зарплатам, считают эксперты, опрошенные «Коммерсантъ FM». Скорее всего, большинство квалифицированных сотрудников уедут работать за рубеж, так как в отечественных авиакомпаниях совсем немного вакансий, отметил главный редактор портала Avia.ru Роман Гусаров.

«На момент начала освещения проблем авиакомпании «Трансаэро» в компании числилось порядка 9 тыс. сотрудников. В течение 2015 года проходило постепенное сокращение персонала – из 12 тыс. количество персонала сократилось до 9 тыс. Не все готовы увольняться по собственному желанию – многие продолжают числиться в компании и ждут увольнения по сокращению с выплатой компенсаций. Уволенным сотрудникам «Трансаэро» будет достаточно сложно найти работу по специальности в других авиакомпаниях, поэтому, в первую очередь, летному составу придется, наверное, искать счастья за рубежом», – рассказал Гусаров.

Сертификат эксплуатанта авиакомпании «Трансаэро» был отозван 26 октября. Как подчеркивали в Росавиации, это связано с ухудшением основных производственных показателей и финансово-экономического состояния. «Аэрофлот», а потом и S7 рассматривали возможность купить «Трансаэро», однако сделки так и не были закрыты.

VESTI.RU; 16.12.2015; ВЭБ МОЖЕТ ПЕРЕДАТЬ САМОЛЕТЫ «ТРАНСАЭРО» В ЛИЗИНГ КНР

ВЭБ не исключает возможности передачи лизинговых самолетов, находившихся в эксплуатации «Трансаэро», китайским авиаперевозчикам при наличии интереса с их стороны, заявил глава банка Владимир Дмитриев. 

«Мы рассматриваем любые варианты, работаем с разными рынками. Очевидно, что если у китайских авиаперевозчиов будет интерес к лизингу тех самолетов, что раньше находились в эксплуатации «Трансаэро», наверное, этот вопрос будет рассмотрен», – отметил Дмитриев и добавил, что «пока не слышал о том, чтобы какие-то конкретные достижения на этом направлении были озвучены», сообщает ТАСС. Обязательства авиакомпании «Трансаэро» перед «ВЭБ-лизингом» составляют почти 55 млрд руб. 

Решение о банкротстве «Трансаэро», которая накопила 250 млрд руб. долгов и находится под управлением «Аэрофлота», принято 1 октября. Компания прекратила продажу билетов. 

По итогам проверки Росавиация приняла решение с 26 октября отозвать сертификат эксплуатанта «Трансаэро», 56 международных маршрутов перевозчика решено передать «Аэрофлоту». В октябре «Альфа-банк» и Сбербанк подали в суд иски о банкротстве «Трансаэро». 

Что касается другого крупного лизингодателя – ВТБ, то банк передаст десять из 21 лизингового самолета «Трансаэро» «Аэрофлоту», остальные воздушные суда продаст в России или за рубежом, заявил глава ВТБ Андрей Костин. 

В отношении акций «Трансаэро», которые находятся в залоге у ВТБ, банк намерен действовать в рамках установленных процедур. «Там есть процедуры конкурсные. Сейчас, наверное, должны будут процессы пройти уже юридические, правовые», – пояснил Костин и добавил, что компании «ВТБ лизинг» не потребуется докапитализация в связи с ситуацией с «Трансаэро».
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