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ТАСС; 30.05.2016; МЕЖДУНАРОДНЫЙ АЭРОПОРТ ОТКРЫВАЕТСЯ В ПОДМОСКОВНОМ ЖУКОВСКОМ

На церемонии открытия, как ожидается, будут объявлены авиакомпании, которые будут совершать полеты из этого аэропорта.

Церемонию посетит председатель правительства Дмитрий Медведев. Премьер-министру представят план развития аэропорта, а также новый пассажирский терминал. В мероприятии также примут участие заместитель председателя правительства Дмитрий Рогозин, министр транспорта Максим Соколов и министр промышленности и торговли Денис Мантуров.

На мероприятии, как ожидается, будут объявлены авиакомпании, которые будут совершать полеты из этого аэропорта.

Неавиационный доход

Модернизация аэропорта началась еще в 2014 году. В конце 2013 года литовская Avia Solutions Group выиграла конкурс ГК «Ростех» на выбор инвестора.

В 2014 году появилась управляющая компания «Рампорт аэро». Компания на 75% минус 1 акция принадлежит структуре Avia Solutions, еще 25% плюс 1 акция у структуры «Ростеха», транспортно- выставочного комплекса «Россия».

За пять лет в модернизацию аэропорта будет инвестировано более 10 млрд рублей. Срок окупаемости – около семи лет.

Около 70% дохода аэропорт будет получать от неавиционных видов деятельности: паркинга, торговых и офисных центров, грузового терминала и пр. В 2017 году Жуковский первым из российских аэропортов планирует выйти на IPO.

Три этапа модернизации

Аэропорт будет действовать в качестве единого авиационного центра экспериментальной, государственной и гражданской авиации, говорится на сайте «Рампорт аэро». На данный момент в аэропорту действует только одна взлетно- посадочная полоса (ВПП). Она также используется Летно- исследовательским институтом имени М. М. Громова. Эта ВПП – самая длинная в Европе, еe длинна составляет 5,5 км.

Также в будущем планируется использовать и вторую ВПП. Как говорится на сайте управляющей компании, вторая ВПП используется пока только для руления и стоянки, запланировано обновление радиотехнических и светотехнических средств, а также реконструкция магистральной рулежной дорожки.

В целом же модернизация аэропорта разделена на три этапа. В рамках первого этапа был построен пассажирский терминал (его площадь составила 15 000 кв. м), пропускная способность – 4 млн пассажиров в год. Также первый этап реконструкции аэропорта подразумевал расширение автодороги к нему до 4 полос и строительство автостоянок.

Во время второго и третьего этапов планируется расширить первый пассажирский терминал и построить второй. Общая площадь терминалов составит 60 000 кв. м., а их пропускная способность увеличится до 12 млн. пассажиров в год, говорится на сайте «Рампорт аэро».

Низкобюджетный аэропорт без лоукостеров

Изначально предполагалось, что аэропорт Жуковский нужен для того, чтобы разгрузить МАУ. Однако за время реконструкции аэропорта пассажирские перевозки перешли от роста к снижению. По последним данным Росавиации, пассажиропоток МАУ в январе-апреле 2016 года оказался на 2,4% ниже, чем годом ранее. Особенно сильно снизился пассажиропоток во Внуково (аэропорт являлся крупнейшей воздушной гаванью для прекратившей деятельность «Трансаэро»), показатели пассажиропотока которого за январь- апрель 2016 года оказались на 25% ниже, чем в январе-апреле 2015 года.

Более того, изначально Жуковский позиционировался как аэропорт для лоукостеров. Единственный российский лоукостер «Победа» пока не спешит менять Внуково на Жуковский. Генеральный директор «Аэрофлота» Виталий Савельев заявлял, что авиакомпания «Победа» может начать летать из аэропорта, когда к нему будет проложена железная дорога.

Что касается открытия железной дороги в аэропорт, то такие планы прорабатываются, рассказывал ТАСС замглавы «Ростеха» Дмитрий Шугаев. Пока пассажирам предлагается доехать до железнодорожной станции «Отдых», оттуда – на специальных автобусах до аэропорта. Дорога до аэропорта будет занимать около часа. Также на автобусах до аэропорта можно будет добраться от станции метро «Котельники».

ТАСС; 27.05.2016; СТРОИТЕЛЬСТВО ДВУХ ВРЕМЕННЫХ МОСТОВ НА КЕРЧЕНСКОЙ ПЕРЕПРАВЕ ЗАВЕРШИТСЯ В ИЮНЕ

Все работы по строительству моста через пролив ведутся по графику, сообщил глава Росавтодора

Второй и третий рабочие мосты на Керченской переправе будут введены в эксплуатацию до конца июня, сообщил на заседании оперативного штаба по строительству моста в Крым глава Росавтодора Роман Старовойт.

«До конца июня будут введены в полноценную эксплуатацию второй и третий рабочие мосты. Эта временная инфраструктура позволит приступить к работам по сооружению опор судоходного пролета», – передает его слова пресс-служба ведомства.

Госконтракт на проектирование и строительство моста через Керченский пролив был подписан 17 февраля 2015 года. Строительные работы планируется завершить в декабре 2018 года. А ввод в эксплуатацию намечен на 2019 год.

Он добавил, что все работы по строительству моста ведутся по графику. Погружено более 900 свай разного типа, готово 20 опор моста. Кроме того, построены временные подъездные дороги протяженностью 25 км, в том числе полуобход станицы Тамань, а также временная подъездная дорога от технологической площадки «Керчь» до автобусного кольца на ул. Таманской городе Керчи. Завершено и возведение грузового двора у железнодорожной станции «Портовая», сейчас она обслуживает более 120 вагонов в сутки.

Помимо этого, идет строительство автомобильного подхода к мосту со стороны Кубани. Сейчас на объекте проводится очистка территории от взрывоопасных предметов, проводятся археологические раскопки. На съездах транспортной развязки номер 1 возводятся путепроводы, сооружаются опоры.

Ранее министр транспорта РФ Максим Соколов заявил, что делается все возможное, чтобы выйти на обозначенные сроки открытия рабочего движения по автомобильной части моста в Крым в декабре 2018 года.

Керченский мост, который соединит Крым с Краснодарским краем, планируется открыть 18 декабря 2018 года. Первая его опора была установлена 12 апреля. Госконтракт на проектирование и строительство моста через Керченский пролив был подписан 17 февраля 2015 года.

РИА НОВОСТИ; 27.05.2016; ИНФРАСТРУКТУРУ КУБАНИ И КРЫМА ПОДГОТОВЯТ К РОСТУ ИНТЕНСИВНОСТИ ДВИЖЕНИЯ

Министр транспорта России Максим Соколов поставил задачу подготовить транспортную инфраструктуру Краснодарского края и Крыма к стремительному росту интенсивности движения с вводом в эксплуатацию моста через Керченский пролив, сообщила пресс-служба федерального казенного учреждения «Управление федеральных автомобильных дорог «Тамань».

Уточняется, что задача была поставлена на расширенном заседании оперативного штаба по строительству моста в Крым и подходов к нему. «Новые автомобильные подъезды к мосту обеспечат безопасное и комфортное движение транспорта», – говорится в сообщении. Как отметил Соколов, необходимо синхронизировать графики и темпы ремонта и реконструкции региональных и федеральных дорог юга России, чтобы высоким стандартам соответствовала также дорожная сеть Кубани и Крыма, ведущая к мосту через Керченский пролив.

Отмечается, что все работы выполняются в соответствии с графиками. «Погружено более 900 свай разного типа, готово 20 опор моста. Начались поставки металлоконструкций пролетных строений. Также построены временные подъездные дороги протяженностью 25 километров, в том числе полуобход станицы Тамань, а также временная подъездная дорога от технологической площадки «Керчь» до автобусного кольца на улице Таманской городе Керчи», – уточнили в ведомстве.

Планируется, что до конца июня будут введены в полноценную эксплуатацию второй и третий рабочие мосты. Временная инфраструктура позволит приступить к работам по сооружению опор судоходного пролета. Также идет строительство автомобильного подхода к мосту со стороны Кубани – это 4-полосная дорога общей протяженностью 40 километров, которая пройдет по Таманскому полуострову в обход населенных пунктов.

Транспортники констатировали необходимость дальнейшего развития дорожной сети юга России в целом. «Уже сейчас дорожники отмечают большой автомобильный поток на существующей региональной трассе Р-251 Славянск-на-Кубани – Темрюк. На некоторых участках федеральных автодорог на Кубани в июле-августе отмечается загрузка до 60 тысяч автомобилей в сутки», – пояснили в ведомстве.

Участники совещания детально обсудили различные варианты маршрутов к мосту по дорожной сети юга России, а также проекты строительства новых автодорог и капитального ремонта существующей сети, запланированные к реализации до 2020 года. Транспортники пришли к выводу, что реализация программы развития южной дорожной сети позволит обеспечить безопасное, беспрепятственное и бесперебойное движение транспорта – начиная от Ростова-на-Дону (при движении с севера) или от Сочи (при движении с юга) и заканчивая Севастополем.

ГУДОК; 27.05.2016; ВСМ МОСКВА – КАЗАНЬ: НОВЫЙ ЭТАП РАЗВИТИЯ ПРОЕКТА

Реализация таких инфраструктурных проектов как высокоскоростная магистраль Москва – Казань создают основу для повышения устойчивости экономики РФ. И не случайно ему сейчас уделяется повышенное внимание. 

Поезда ускорят движение

ВСМ Москва – Казань является одним из наиболее приоритетных участков развития скоростного железнодорожного движения в Российской Федерации. Протяженность маршрута составит 770 км, а максимальная скорость движения будет достигать рекордных для России 400 км/ч.

Железная дорога пройдет по территории по территории семи субъектов РФ: Москве, Московской области, Владимирской области, Нижегородской области, Чувашской Республики, Республики Марий Эл и Республики Татарстан.

По данным ОАО «РЖД», запуск участка обеспечит сокращение времени следования между Москвой и Казанью в 4 раза: с текущих 14 ч до 3,5 ч, а время в пути между Нижним Новгородом и Казанью сократится в 7 раз.

Ежегодный пассажиропоток в первые годы эксплуатации линии оценивается в 10,5 млн, а к 2030 году достигнет 17 млн человек.

Проект обладает высокими экологическими характеристиками. В частноти, количество пассажиров, перевезенных на единицу затраченной энергии по ВСМ, в 4,3 раза больше, чем автомобильным транспортом и 8,5 раза больше, чем авиационным.

Работы идут по графику

Проект строительства ВСМ Москва – Казань, по данным первого вице-президента ОАО «РЖД» Александра Мишарина, обеспечивает создание 40 тыс. рабочих мест. Стоимость создания первой высокоскоростной железной дороги превышает 1 трлн руб.

Независимый технологический и ценовой аудит обоснования инвестиций проекта строительства ВСМ Москва – Казань, выполненный международными экспертами компаний Deutsche Bahn AG (Германия) и Ernst & Young (Англия) подтвердил, обоснованность инвестиций в проект создания ВСМ. А консорциумом во главе с Фондом «Центр стратегических разработок», включающим полтора десятка ведущих научно-исследовательских организаций, таких как Институт народнохозяйственного прогнозирования Российской Академии Наук (ИНП РАН), Институт проблем естественных монополий, Институт экономической политики имени Е.Т. Гайдара, Институт экономики и развития транспорта», проведены исследования в области влияния реализации проекта строительства высокоскоростной магистрали на социально-экономическое развитие страны, включая влияние проекта на все основные отрасли экономики и на различные подотрасли, дана оценка уровня локализации заказов для российской промышленности.

По словам президента России Владимира Путина, основные параметры совместного финансирования высокоскоростной магистрали Москва – Казань согласованы, а развитие высокоскоростного железнодорожного сообщения – одно из наиболее перспективных направлений в РФ.

«Министерство транспорта поддерживает этот проект и делает все возможное, чтобы он двигался в графике, утвержденном дорожной картой, которую подписал председатель правительства России», – подчеркнул министр транспорта РФ Максим Соколов.

Мультипликативный эффект магистрали

На этапе реализации проекта может быть создано более 370 тыс. рабочих мест в более чем 20 отраслях экономики страны (из них более 120 тыс. – в регионах прохождения трассы), в том числе более 155 тыс. – в обрабатывающей промышленности, обеспечена не менее чем на 80% локализация инновационного производства в России, в том числе и производство подвижного состава.

Необходимо отметить, что в России созданы все условия для производства подвижного состава такого уровня. Речь идет о двух лидерах отечественного машиностроения – ЗАО «Трансмашхолдинг» и ООО «Уральские локомотивы». Наши российские предприятия обладают достаточным уровнем компетенций, технологий и знаний, а также соответствующими мощностями для производства широкого спектра современного железнодорожного подвижного состава, имеют опыт локализации производства железнодорожного подвижного состава и его компонентов совместно с европейскими производителями.

Мультипликативный эффект в период строительства магистрали за счет выпуска новой продукции и оказания услуг оценивается в 1,2 трлн руб.

Для строительства магистрали потребуется свыше 1 млн кубометров щебня, почти 9 млн кубометров железобетонных конструкций и около 250 тыс. тонн металла для рельсов и стрелочных переводов.

Так, например, для обеспечения строительства линии металлическими и железобетонными конструкциями позволит задействовать около 30% всех производственных мощностей в России по выпуску металлических мостовых конструкций, а также практически полные мощности крупнейших производителей мостовых железобетонных конструкций на 3 года.

Консорциум уточнит параметры ВСМ

Проектирование ВСМ Москва – Казань началось 18 июня 2015 года, когда был заключен договор № 25/15 на выполнение работ по проведению инженерных изысканий, разработке проекта планировки и проекта межевания территорий и разработке проектной документации для строительства участка Москва – Казань высокоскоростной железнодорожной магистрали «Москва – Казань – Екатеринбург», заказчиком которого стало ОАО «Скоростные магистрали», а исполнителем – консорциум в составе ОАО «Мосгипротранс», ОАО «Нижегородметропроект» и China Railway Eryuan Engineering Group Co. Ltd.

При реализации проекта ВСМ должны быть определены технологии производства и укладки безбалластных конструкций верхнего строения пути, строительство искусственных сооружений, стрелочных переводов для скоростей движения 400 км/ч, а также устройства земляного полотна. Предстоит разработать систему обеспечения безопасности и управления движением высокоскоростных поездов, обеспечить современную технологическую цифровую связь и систему электроснабжения контактной сети для скоростей движения 350-400 км/ч.

Александр Солнцев

Справка

Сегодня протяженность высокоскоростных железных дорог в мире составляет свыше 32 тыс. км, еще 13 тыс. км находятся в стадии строительства. По данным Международного союза железных дорог, при времени в пути по магистральной части маршрута до 2,5 часов более 75 % пассажиропотока приходится на высокоскоростные магистрали, а при времени 3,5–4 часа пассажиропоток между поездами и самолетами распределяется примерно поровну. В то же время безопасность железнодорожного транспорта в целом и

высокоскоростных магистралей в частности превосходит показатели всех других видов транспорта. Более чем за 40 лет эксплуатации высокоскоростных железнодорожных линий, по которым перевезено свыше 7 млрд пассажиров.

РИА НОВОСТИ; 27.05.2016; РОСАВТОДОР: БОЛЬШЕ 60% ФЕДЕРАЛЬНЫХ ТРАСС НАХОДЯТСЯ В НОРМАТИВНОМ СОСТОЯНИИ

Около 70% федеральных трасс в России к концу года будут соответствовать нормативным требованиям, в настоящее время эта доля составляет более 60%, сообщил журналистам в пятницу глава Росавтодора Роман Старовойт.

«У нас на сегодняшний момент чуть больше 60% федеральных трасс находятся в нормативном состоянии. К концу года эта цифра уже будет 70%. К концу 2018 года будут все федеральные трассы находиться в нормативном состоянии», – сказал он, отвечая на вопрос, не планируется ли исключать из оплаты по системе «Платон» не соответствующие нормативам трассы.

Старовойт отметил, что по решению законодательной власти система взимания платы основана на федеральном законе, который был принят еще в 2011 году, когда федеральные трассы менее чем на 30% соответствовали нормативам.

«Госдума приняла этот закон, и мы, как федеральный орган исполнительной власти, реализующий этот закон, его исполняем. Вопросы к законодателям», – сказал он.

Система «Платон» была введена в строй в ноябре 2015 года. Деньги c грузовиков идут в дорожный фонд в виде компенсации за разрушение трасс тяжелыми автомобилями (массой более 12 тонн). Правительство в конце февраля продлило после 1 марта 2016 года льготный тариф 1,53 рубля для большегрузов в рамках системы. Предполагалось, что с 1 марта 2016 года тариф будет увеличен до 3,06 рубля за километр. Однако позднее власти решили продлить срок действия льготного тарифа до осени.

РИА НОВОСТИ; 27.05.2016; РОСАВТОДОР: ПОСТОПЛАТА ПО СИСТЕМЕ «ПЛАТОН» ОКАЗАЛАСЬ МАЛО ВОСТРЕБОВАННОЙ

Введенная в конце апреля возможность постоплаты поездок по федеральным трассам для большегрузов по системе «Платон», о чем просили перевозчики, показала «мизерный» масштаб востребованности, сообщил журналистам в пятницу глава Росавтодора Роман Старовойт.

«В конце апреля вступили правила по постоплате и сегодня те, кто уже зарегистрирован в системе и не имеют задолженности, имеют возможность осуществлять платежи после совершения поездки. Однако масштаб востребованности этой функции, о котором говорили перевозчики, – нас это удивило, но он мизерный», – сказал он.

Старовойт отметил, что перевозчики не пользуются этой услугой и бухгалтерии предприятий зачастую выгоднее и проще администрировать, когда осуществляется предоплата. «Но мы в любом случае идем навстречу и такой функционал системы применяется. Ну и другие более мелкие вопросы. Система корректируется, это живой организм», – сказал он.

Автомашина контроля оплаты проезда пользователей, зарегистрированных в реестре государственной системы взимания платы Платон, на одной из подмосковных автодорог. 

В целом, по словам главы Росавтодора, система «Платон» работает в штатном режиме. «На сегодняшний день собрано уже более 8 миллиардов рублей в федеральный бюджет. Все предложения от перевозчиков фиксируются, обсуждаются и мы их реализуем», – сказал он.

Отсрочка предоставляется, если собственник транспортного средства зарегистрирован в реестре более двух месяцев и если юридическое лицо зарегистрировано в РФ или адрес места жительства или места пребывания физического лица-собственника транспорта находится в Российской Федерации.

Система «Платон» была введена в ноябре 2015 года. Деньги c грузовиков идут в дорожный фонд в виде компенсации за разрушение трасс тяжелыми автомобилями (массой более 12 тонн). Правительство в конце февраля продлило после 1 марта 2016 года льготный тариф 1,53 рубля для большегрузов в рамках системы. Предполагалось, что с 1 марта 2016 года тариф будет увеличен до 3,06 рубля за километр. Однако позднее власти решили продлить срок действия льготного тарифа до осени.

ВЕСТИ-НОВОСИБИРСК; 28.05.2016; ВЛАСТИ ДЕРЖАТ НА КОНТРОЛЕ СИТУАЦИЮ СО СТРОИТЕЛЬСТВОМ ВОСТОЧНОГО ОБХОДА

Говорили на форуме и о дальнейшей судьбе Восточного обхода.Это один из самых масштабных проектов в регионе по строительству современного пути с двухполосными трассами в обоих направлениях, с мостами, развязками, протяженностью порядка 100 км

Главная задача – разгрузить дороги Новосибирска и пригорода. Изначально предполагалось, что уже в 2017-м объект будет сдан в эксплуатацию. НО, после возникли проблемы. Сначала с экономической обстановкой в стране, потом с субподрядчиком. Московская группа Компаний « Инфраструктура» взяла аванс в пол миллиарда рублей. Обязательства выполнила – наполовину. И исчезла. Работы затягивают, сроки переносят. Пока на 2019 год.

Роман Старовойт, Руководитель Федерального дорожного агентства: « Лично держу ситуацию на контроле. По заверениям собственников компаний они намерены дополнительные средства .. Собственные.. сейчас пустить в оборот для того, чтобы расшить ситуацию. С Сибмостом мы также держим руку на пульсе. Все действия скоординированы. Там проблема в общем на 320 млн рублей. у нас есть основания предполагать, что в ближайшее время проблема все таки решится».

РИАМО; 27.05.2016; БАСКЕТБОЛ НА ЭКСКАВАТОРАХ И ТАНЦЫ НА ПОГРУЗЧИКАХ ПОКАЗАЛИ НА WORLDSKILLS RUSSIA-2016

Участники финала чемпионата WorldSkills Russia-2016 в подмосковном Красногорске показали фигуры высшего пилотажа на строительной технике, в частности, баскетбол на экскаваторах и танцы на погрузчиках.

Участники финала чемпионата WorldSkills Russia-2016 в подмосковном Красногорске показали фигуры высшего пилотажа на строительной технике, в частности, баскетбол на экскаваторах и танцы на погрузчиках, говорится в сообщении пресс-службы Федерального дорожного агентства.

Финал WorldSkills Russia-2016 открылся в «Крокус-Экспо» в Красногорске 23 мая, соревнования заканчиваются в пятницу. В пятницу площадку чемпионата посетил президент России Владимир Путин. Финал определит лучших молодых профессионалов в 99 компетенциях.

«Впервые на WorldSkills Russia 24 лучших молодых дорожника страны показали фигуры высшего пилотажа на многотонной строительной технике. В Подмосковье состоялось уникальное «дорожное шоу» в рамках презентационных компетенций национального чемпионата «Молодые профессионалы», – говорится в сообщении.

По данным пресс-службы, право показать свои навыки завоевали работники отраслевых организаций из Москвы, Московской области, Санкт-Петербурга, Ленинградской области и других городов России. Для каждой из 10 компетенций была подобрана специальная современная техника. Мастера-дорожники продемонстрировали баскетбол на экскаваторах, фигурное катание на автогрейдерах, танцы на фронтальных погрузчиках, прохождение на бульдозерах скорость лабиринтов и других элементах демонстрации профессионального мастерства дорожных рабочих.

Открыли соревнования первый заместитель министра транспорта РФ Евгений Дитрих, руководитель Росавтодора Роман Старовойт, генеральный директор союза WorldSkills Russia Роберт Уразов. Мероприятие посетили и будущие дорожники страны – студенты отраслевых учебных заведений, отмечается в материале.

«Мы прикладываем все усилия к тому, чтобы молодежь шла работать в дорожную отрасль. А проведение подобных чемпионатов, в свою очередь, стимулирует дорожников бороться за попадание в рейтинг лучших работников отрасли. Те возможности, которые сегодня показали дорожники, это большой труд и результат огромной подготовительной работы», – приводит пресс-служба слова Дитриха.

По итогам дня соревнований эксперты назвали лучших мастеров-дорожников в четырех номинациях. В следующем году планируется пригласить к участию партнеров из Китая, Финляндии, Германии, а также стран-членов ЕврАзЭС – Белоруссии и Казахстана, заключается в сообщении.

ВЕДОМОСТИ; ЕКАТЕРИНА МЕРЕМИНСКАЯ; 30.05.2016; ЦКАД В ТУМАНЕ

«Автодор» так и не объявил, кто будет строить четвертый участок ЦКАД, хотя должен был принять решение до 18 мая.
Ответ на вопрос, кто будет строить четвертый участок ЦКАД, казался очевидным. Единственной компанией, подавшей заявку на конкурс, оказалась «Юго-Восточная магистраль», представляющая компанию «Главная дорога» группы УК «Лидер». ГК «Автодор», проводившая конкурс, признала его несостоявшимся и взяла положенные законом 30 дней на рассмотрение единственной заявки.

До 18 мая (по закону и до 16 мая по конкурсной документации) «Автодор» должен был решить, соответствует ли заявка требованиям и будет ли он заключать концессионное соглашение с «Юго-Восточной магистралью». Но официальных объявлений о принятом решении так и не было. «Юго-Восточная магистраль» пока не получала извещений о решении «Автодора», говорит директор компании Михаил Плахов. Представитель «Автодора» отказался от комментариев. Заявка «Юго-Восточной магистрали» соответствует условиям конкурсной документации, с компанией идут переговоры, говорит сотрудник «Автодора».

Впервые не ясно, есть ли решение «Автодора», возможно, из-за того, что нечасто были конкурсы с одним участником, говорит партнер HoganLovells Александр Долгов. Еще не было такого, чтобы участника не уведомили, согласен советник Dentons Илья Скрипников.

Решение без опоздания

Решение по другому несостоявшемуся конкурсу – на третий участок ЦКАД – «Автодор» объявил спустя две недели. 28 апреля госкомпания сообщила, что подпишет концессионное соглашение с консорциумом «Автодорожная строительная корпорация», в который входят ДСК «Автобан» и испанская Sacyr Concession.

Публиковать итоги рассмотрения заявки «Автодор» не обязан, но должен сообщить о нем участнику конкурса, говорит Скрипников. Если решение не было принято вовремя или о нем не сообщили в срок участнику, то допущено процедурное нарушение, отмечает юрист «Линии права» Семен Мокин. Заказчик тендера, после того как примет решение, должен направить концессионеру необходимый пакет документов, говорит юрист Heads Consulting Никита Куликов. Даже если решение отрицательное, то единственного участника надо уведомить и в течение 15 дней (после отведенных на решение 30 дней) вернуть задаток, продолжает Куликов. Но срыв сроков, если он был, не помешает заключить концессионное соглашение с «Юго-Восточной магистралью», если обе стороны будут согласны, считает Скрипников.

Участок 4 ЦКАД – 96,5 км между дорогами М7 «Волга» и М4 «Дон». Дорога пройдет через Ногинский, Павлово-Посадский, Воскресенский и Раменский районы, города Электросталь и Домодедово. Срок строительства – три года с момента получения разрешения, т. е. ориентировочно оно может завершиться осенью 2019 г. Цена – 78,5 млрд руб., из них 49,7 млрд даст «Автодор». Сложность в том, что к строительству готова лишь половина территории, по которой пройдет дорога, говорил в феврале председатель правления «Автодора» Сергей Кельбах.

ЦКАД – один из первых инфраструктурных проектов, на которые президент Владимир Путин распорядился направить средства ФНБ (150 млрд руб.). Начать строительство хотели еще в 2011 г., но заявки на первый участок были поданы только в 2014 г. «Автодор» намерен завершить работы до конца 2018 г. Теоретически это возможно, говорил ранее старший менеджер группы по управлению строительными проектами KPMG Алексей Медников, но только при максимальном объединении усилий концессионера и госкомпании, контроле за строительством, грамотном управлении и своевременном финансировании. Рынок давно ждет объявления, кто же будет строить, и дальше затягивать с выбором концессионера не стоит, говорит руководитель проектов практики «Инфраструктура» «НЭО центра» Евгений Мазур.

КОММЕРСАНТЪ; 28.05.2016; ЦЕНТРАЛЬНУЮ КОЛЬЦЕВУЮ АВТОДОРОГУ В НОВОЙ МОСКВЕ ДОСТРОЯТ В 2018 ГОДУ

Заместитель мэра Москвы по вопросам градостроительной политики и строительства Марат Хуснуллин заявил, что строительство участка Центральной кольцевой автодороги (ЦКАД) в границах Новой Москвы должен быть завершен в 2018 году. «Это очень большой и сложный проект, однако строительство участка ЦКАДа в Новой Москве планируется завершить»,– цитирует «Интерфакс» господина Хуснуллина. Он добавил, что в настоящее время ведется освобождение территорий под строительство. Как отметил господин Хуснулин, протяженность участка Центральной кольцевой автодороги в границах Новой Москвы составляет 29 км.

Напомним, в апреле госкомпания «Автодор» провела последний конкурс, необходимый для строительства ЦКАД. В качестве концессионера для четвертой секции дороги заявилось только ООО «Юго-восточная магистраль», принадлежащее РФПИ и структурам УК «Лидер». Если компанию признают победителем, то ей нужно будет построить 96-километровый участок ЦКАДа менее чем за два года.

КОММЕРСАНТЪ; ИВАН БУРАНОВ; 30.05.2016; В МАШИНЕ ОСВОБОЖДАЕТСЯ МЕСТО ВОДИТЕЛЯ

ГИБДД готовит дороги к применению беспилотных автомобилей

Как развивается и регулируется индустрия беспилотных автомобилей Мировая практика

Отсутствие нормативной базы и законов, регламентирующих использование и владение беспилотными автомобилями, ставит перед госорганами задачу «скорейшей регламентации таких правил», говорят в ГИБДД России. Тема эксплуатации автономных транспортных средств активно обсуждалась в пятницу участниками форума по обеспечению безопасности дорожного движения. В Госавтоинспекции призывают заранее позаботиться о том, кто будет нести ответственность за ДТП с участием автономных машин или, например, уголовные преступления, совершенные с помощью беспилотников.

Ситуация с беспилотными машинами обсуждалась в ходе всероссийского форума «Обеспечение безопасности дорожного движения: вызовы и решения». Речь идет о транспортных средствах, которые управляются без помощи водителя, используя информацию навигационной системы, датчиков, лидаров (устройств, определяющих расстояние до объекта) и видеокамер. «Через 20 лет автономные машины вытеснят традиционные автомобили, как те в свое время вытеснили лошадей,– считает начальник управления ДПС, специальных мероприятий и правоприменительной деятельности ГИБДД России Александр Быков.– Но не изучен вопрос угроз, которые последуют за этим».

Сейчас беспилотные транспортные средства активно тестируются за рубежом (см. справку). Экспериментальный беспилотный грузовик разработан и российским КамАЗом, компания уже анонсировала, что будет возить беспилотным автобусом зрителей чемпионата мира по футболу в 2018 году.

Появлению беспилотников на дорогах общего пользования, по мнению представителей ГИБДД, должна предшествовать правка законодательства. Так, «беспилотным автомобилем» предлагается называть «транспортное средство, управляемое без участия человека по маршруту, заданному заказчиком». «Заказчик маршрута», по версии ГИБДД, это «лицо, имеющее полномочия распоряжаться беспилотным транспортным средством и системой управления».

Господин Быков считает, что новые технологии «позволят значительно снизить количество ДТП, поскольку водитель не устает». Однако ранее широко обсуждалась авария с беспилотником: в феврале 2016 года в Калифорнии кроссовер Lexus от Google врезался в автобус. Александр Быков признает, что беспилотники не могут безопасно передвигаться в ливень или снегопад: «Нужна соответствующая инфраструктура – интеллектуальная транспортная система, которая вместе с системой навигации будет осуществлять процесс управления авто». Госкомпания «Автодор» еще в 2015 году объявила, что на будущей ЦКАД специальные системы будут взаимодействовать с беспилотными машинами, предоставляя информацию о дорожной ситуации.

Пожалуй, важнейшим является вопрос об ответственности за управление беспилотником. «Законом установлено, что любое транспортное средство должно управляться человеком, который обязан контролировать его и отвечать за последствия,– говорит Александр Быков.– За действия автопилота будет отвечать, по сути, программный комплекс, установленный заводом-изготовителем».

К тому же представители МВД уже прогнозируют попытки использования беспилотных авто в качестве орудия совершения преступлений, например, убийства. Зарегистрированы случаи дистанционного перехвата управления авто с электронными системами управления. В перспективе, говорят в ГИБДД, «надо определить уголовную ответственность» за подобные деяния.

«Отсутствие нормативной базы, регламентирующей использование беспилотных транспортных средств и владение ими, ставит перед госорганами задачу скорейшей регламентации этих правил,– подытожил Александр Быков.– Необходимо вносить изменения в Венскую конвенцию по безопасности движения, российские кодексы, федеральные законы. Завязан с этой темой и страховой рынок, и организация международных автоперевозок».

Отметим, что автокомпании ранее уже объявили о необходимости законодательных инициатив. В мае 2016 года в интервью «Автопилоту» глава «BMW Group Россия» Елена Смирнова говорила, что распространению беспилотных машин мешает «законодательная база, в области которой пока нет решения». «Мы уверены, что к 2021 году мир будет готов и технологически, и юридически ввести полностью автономное вождение в городах,– отмечают в компании.– Текущие технические решения не являются совершенными с точки зрения безопасности. На текущий момент мы предлагаем частично автономное вождение, когда водитель в любой момент может влиять на процесс передвижения автомобиля и, соответственно, несет за это ответственность».

«Готовиться к появлению беспилотников надо, но пока есть более насущные проблемы, например агрессивное вождение,– говорит первый зампред комитета Госдумы по госстроительству Вячеслав Лысаков.– Когда у нас дороги будут соответствующие, разметка идеальная, можно говорить и об этих технологиях». Директор Института экономики транспорта ВШЭ Михаил Блинкин считает, что в России беспилотные авто можно применять, например, для доставки продуктов на небольшие расстояния (без выездов на магистрали) и при подаче машин систем каршеринга (краткосрочная аренда) к подъезду клиента. «Все остальное – бессмысленная трата времени,– говорит он.– В теории могут быть созданы системы, когда водители, выезжая на хайвей, отпускают руль и доверяют управление компьютеру. Тогда пропускная способность дороги увеличивается втрое. Но у нас пока значительная часть дорог в очень плохом состоянии и проходит через населенные пункты».

ТАСС; 27.05.2016; РОСАВТОДОР ИНИЦИИРУЕТ ЗАКОНОПРОЕКТ О ШТРАФАХ ЗА ЕЗДУ НА ШИНАХ, НЕ СООТВЕТСТВУЮЩИХ СЕЗОНУ

В 2013 году законопроект, предполагавший штрафы за езду на шинах, не соответствующих сезону, вносился в Госдуму, но был отклонен из-за противоречий с техрегламентом Таможенного союза

Федеральное дорожное агентство (Росавтодор) планирует инициировать и совместно с Минтрансом РФ внести в Госдуму очередной законопроект, предполагающий штрафы за езду на зимних шинах летом и на летних – зимой. Об этом сообщил в пятницу журналистам замруководителя агентства Игорь Астахов.

«Три года назад в Госдуме этот вопрос рассматривался, но «шинное лобби» пока победило. Мы сделали для себя вывод, и Росавтодор сделает еще одну попытку. Через Минтранс РФ выйдем с законодательной инициативой и попытаемся аргументировать нашу позицию, что использование шин надо законодательно закрепить», – сказал Астахов, не уточнив сроков разработки и внесения законопроекта.

В 2013 году законопроект, предполагавший штрафы за езду на шинах, не соответствующих сезону, вносился в Госдуму, но был отклонен из-за противоречий с техрегламентом Таможенного союза (ТС). Астахов назвал Россию «последней страной», где не регламентирован этот вопрос.

ГУДОК; 27.05.2016; ФОРУМ ПАССАЖИРСКОГО ТРАНСПОРТА ПОКАЗАЛ ИННОВАЦИИ 
На форуме пассажирского транспорта Smarttransport в Петербурге сегодня были представлены образцы современного подвижного состава. 

«Вопросы развития пассажирского транспорта касаются почти всех жителей нашей страны, и использование инноваций просто необходимо. А в данной сфере произошел огромный скачок за последнее время», – сказал губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко

По его словам, отечественные предприятия находят возможность для воплощения на практике новых решений, способствующих улучшению качества обслуживания пассажиров и техническому развитию сферы транспорта в целом. «Мы видим то, что еще год назад представлялось как задумка, а теперь уже используется в производстве», ‒ отметил Г. Полтавченко.

По мнению заместителя министра транспорта России Николая Асаула, внедрение современных технологий на транспорте решает задачи не только ускорения пассажирских перевозок и повышения их комфортабельности, но и помогает улучшить экологию и безопасность дорожного движения.

Северо-Запад стал полигоном для внедрения новых технологий, отметил заместитель руководителя Северо-Западного территориального управления Федерального агентства железнодорожного транспорта Никита Каменир. Железная дорога соответственно представила свои разработки в сфере пригородных пассажирских перевозок.

На выставке были также представлены низкопольные автобусы и трамваи, а также новый подвижной состав для метро, в котором используется микропроцессорная система управления диагностики и асинхронный тяговый привод. Подобные новинки снижают расходы на эксплуатацию вагонов. А том числе, за счет экономного потребления электроэнергии.

Свою новинку продемонстрировала ООО «НК Русмобиль»: посетители могли попробовать себя за рулем КАМАЗа. «Это не игрушка, на таком виртуальном тренажере можно учиться управлять реальным транспортным средством», – уточнил директор по развитию компании «Русмобиль» Анатолий Рыженков.

Еще одну инновацию привезла компания ISBC. Это пластиковый брелок с RFID-меткой, который способен заменить традиционные пластиковые карты для оплаты за проезд в транспорте.

На стенде СПб ГУП «Петербургский метрополитен» презентовали турникет с элементами радиационного контроля, системы видеонаблюдения с мобильным терминалом инспектора службы контроля метрополитена, а также автоматизированная система помощи машинисту «Штурман», позволяющая наблюдать не только за состоянием машиниста – все параметры выводятся на монитор диспетчера.

Также были представлены различные мультимедийные системы для навигации и информирования пассажиров.

В рамках форума прошли круглые столы, на которых обсуждались различные проблемы транспорта. В частности, о том, как повысить достоверность моделирования транспортных потоков, специалисты вели дискуссии на заседании, посвященном именно этой тематике. «Сейчас используются различные технологи моделирования – например, прогнозные, имитационные, оптимизационные. Но единых стандартов нет. Поэтому нередко компании, которым поручают исследования транспортных потоков, прибегают, мягко говоря, к весьма приблизительным оценкам по сомнительным методикам», – вынужден был признать доцент кафедры транспортных систем СПб ГАСУ Александр Белов.

Между тем, в регионах на основе подобных исследований строят свои программы развития. И проблема повышения качества планирования весьма актуальна.

В целом в форуме участвовало более 60 компаний из 53 регионов России, а также Республики Беларусь, Италии, Германии, Швеции.

ТАСС; 27.05.2016; РЖД: КИТАЙ, НАРЯДУ С ВСМ, ИНТЕРЕСУЮТ И ДРУГИЕ ПРОЕКТЫ ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ В РФ

Президент РЖД Олег Белозеров обсудил с председателем правления CREC Ли Чанцзинем вопросы сотрудничества в сфере железнодорожного транспорта

Китай, наряду с участием в проекте высокоскоростной магистрали (ВСМ) Москва – Казань, интересуют и другие проекты по строительству железных дорог в РФ. Об этом говорится в сообщении ОАО «Российские железные дороги» (РЖД) по итогам встречи президента компании Олега Белозерова с делегацией Китайской железнодорожной корпорации (CREC) во главе с председателем правления Ли Чанцзинем.

В ходе встречи стороны обсудили вопросы сотрудничества в сфере железнодорожного транспорта. В частности, речь шла об участии китайской стороны в реализации проекта ВСМ Москва – Казань, который президент РЖД отнес к приоритетным.

«Мы рассматриваем этот проект как важнейший этап формирования высокоскоростного коридора Москва – Пекин. Кроме того, мы видим в нем инфраструктурную основу для евразийской экономической интеграции – развития Экономического пояса Шелкового пути», – сказал Белозеров, слова которого приводятся в сообщении.

Глава РЖД подчеркнул, что инженерные изыскания для подготовки проектной документации должны быть завершены в июне 2016 года. Со своей стороны, господин Ли Чанцзинь заверил, что китайские специалисты приложат все усилия к тому, чтобы работы были выполнены в срок.

Общая стоимость строительства ВСМ Москва-Казань составляет 1,068 трлн рублей. Участок Москва – Казань в будущем может стать частью высокоскоростной магистрали Москва – Пекин, стоимость строительства которой оценивается в 7 трлн рублей, и проекта «Шелковый путь», который свяжет Китай с рынками Европы и Ближнего Востока.

Победителем конкурса на проектирование ВСМ Москва – Казань стал российско-китайский консорциум во главе с ОАО «Мосгипротранс» при участии ОАО «Нижегородметропроект» и CREEC (China Railway Eryuan Engineering Group Co. Ltd.). Проектные работы должны завершиться в 2016 году.

Китай предоставит кредит на строительство высокоскоростной магистрали (ВСМ) Москва – Казань в размере 400 млрд рублей. Кроме того, китайская сторона обеспечит предоставление акционерного финансирования (взнос в капитал создаваемой SPV-компании) для реализации проекта на участке Москва – Нижний Новгород в объеме эквивалентном 52 млрд руб. (в долларах США) и в дополнительном объеме в $1 млрд для реализации проекта на участке Нижний Новгород – Казань.

Предполагается, что в рамках реализации проекта будет создана специальная проектная компания (СПК) – концессионер. Ее задачей станет заключение и исполнение концессионного соглашения о строительстве ВСМ Москва – Нижний Новгород – Казань. Реализация проекта будет осуществляться путем привлечения инвестиций в форме акционерного и долгового финансирования.

Протяженность ВСМ Москва – Казань составит около 770 км, скорость движения поездов будет достигать 400 км/ч, на трассе будут организованы остановки через каждые 50-70 км. Время в пути от Москвы до Казани по ВСМ составит 3,5 ч против нынешних 14 ч.

РИА НОВОСТИ; 27.05.2016; РЖД ПЛАНИРУЮТ ЗАВЕРШИТЬ РЕКОНСТРУКЦИЮ ВЕТКИ К ПОРТУ ПРИМОРСК К КОНЦУ ГОДА

РЖД к концу 2016 года планируют завершить реконструкцию ветки Выборг – Ермилово к порту Приморск в Ленинградской области, где расположен нефтяной терминал группы НМТП, подконтрольной «Сумме» и «Транснефти», сообщает корпоративное телевидение РЖД.

Вопрос строительства дороги к порту Приморск достаточно часто вызывал дискуссии между экс-главой РЖД Владимиром Якуниным и группой «Сумма». В частности, «Сумма» обвиняла РЖД в отказе на протяжении нескольких лет строить железную дорогу в Приморск, тем самым лишая порт возможности построить там несколько новых терминалов.

«Этим (завершением реконструкции железной дороги – ред.) будет обеспечен стабильный выход грузов к терминалам порта Приморск по железной дороге. Речь идет о перевозке дополнительно свыше 3 миллионов тонн ежегодно. Ход работ на участке накануне проинспектировал глава «Российских железных дорог» Олег Белозеров», – сообщает РЖД-ТВ.

Общий объем инвестиций в проект – 7,5 миллиарда рублей. Средства выделены из госбюджета ещё в 2012 году, проект развития ветки утвердили в 2011 году. Разрабатывал концепцию «Ленгипротранспуть».

Работы включают реконструкцию станций в Выборге и Ермилово, строительство тяговой подстанции на станции Попово, строительство второго главного электрифицированного пути между Выборгом и станцией Попово.

«Глава «Российских железных дорог» Олег Белозёров совершил облёт реконструируемого участка, встретился с представителями порта Приморск… Олег Белозёров отметил, что фронт работ предстоит существенный, но и общая готовность проекта достаточно высокая. На месте строительства глава компании провел совещание», – сообщает телевидение.

РИА НОВОСТИ; 27.05.2016; В РАЙОНЕ КЕРЧЕНСКОГО МОСТА ИНОСТРАННЫЕ СУДА СМОГУТ ХОДИТЬ ЛИШЬ С ЛОЦМАНОМ

Приказ Минтранса РФ о введении обязательной лоцманской проводки судов под иностранным флагом в районе строительства моста через Керченский пролив зарегистрирован Минюстом и вступил в силу.

Суда под российским флагом могут следовать через пролив без лоцмана только при подтверждении опыта плавания.

Согласно опубликованному в пятницу на официальном портале правовой информации приказу Минтранса, такое право может получить судно под государственным флагом РФ с осадкой менее 4,5 метров и длиной менее 140 метров «при условии, что капитан судна совершил шесть транзитных проходов с лоцманом в акватории Керчь-Еникальского канала в должности капитана судна в течение 12 месяцев до даты предоставления ему права осуществлять плавание без лоцмана».

Приказ Минтранса РФ был подписан 10 марта 2016 года – за 9 дней до инцидента в фарватере канала, когда турецкий сухогруз «Лира», следовавший под флагом Панамы с турецким экипажем без сопровождения лоцмана, совершил навал на опору рабочего моста №2, разрушив ее.

До внесения изменений суда с осадкой менее 4,5 метров и длиной менее 140 метров, к которым относится «Лира», имели право проходить через Керчь-Еникальский канал без лоцмана. Сейчас такое право остается за ледоколами, маломерными и спортивными парусными судами, судами портовых служб, рыболовными судами длиной менее 50 метров.

ТАСС; 27.05.2016; МАНТУРОВ: РОССИЙСКИЕ ВЕРФИ В 2016 Г. НАЧНУТ СТРОИТЕЛЬСТВО ДВУХ ПАССАЖИРСКИХ ЛАЙНЕРОВ

Суда могут эксплуатироваться на внутренних водных путях РФ с выходом в Азовское, Черное и Каспийское моря.

Российские верфи в 2016 году начнут строительство двух пассажирских судов типа «река-море», сообщил на заседании коллегии Минпромторга РФ глава министерства Денис Мантуров.

«В целях реализации подготовленной Минтрансом стратегии развития внутреннего водного транспорта мы впервые в этом году начинаем строительство двух крупных пассажирских судов, которые могут эксплуатироваться на внутренних водных путях РФ с выходом в Азовское, Черное и Каспийское моря», – сказал он.

Мантуров отметил, что в этом году также будет запущен механизм поддержки заказов на суда – утилизационный грант. Эта мера позволит заказчику получать скидку при заказе нового судна, если он старое судно сдает на утилизацию.

Ранее глава Объединенной судостроительной корпорации (ОСК) Алексей Рахманов сообщал, что корпорация намерена в текущем году заложить на своих верфях круизный лайнер. Заказчиком судна может стать Московское речное пароходство – его генеральный директор Константин Анисимов ранее сказал ТАСС, что судно будет рассчитано на 300 человек и сможет возить туристов по таким направлениям, как Москва, Санкт-Петербург, Астрахань, Ростов, морские районы – Каспийского, Черного, Азовского и Балтийского морей, а также заходить в Сочи, Баку, иранские порты, Туркменбаши и др.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; 29.05.2016; ТАК И ПОПЛЫВЕМ

В России обновят водный транспорт

В этом году впервые за последние 60 лет начнется строительство двух крупных пассажирских круизных судов вместимостью более 300 человек. Лайнеры планируется эксплуатировать на внутренних речных и морских маршрутах. Еще строятся 89 судов с использованием механизмов господдержки.

Отечественный автопром ждет большой прорыв. К 2025 году четверть всех собранных в России автомобилей будут отправлять на экспорт, сообщил о планах своего ведомства министр промышленности и торговли Денис Мантуров.

«Здесь надо продумать систему льгот», – предупредил министр по вопросам Открытого правительства Михаил Абызов. И пояснил: «Рынки сбыта за рубежом заняты. Один из наших конкурентов на внешних рынках – Индия. Правительство этой страны дотирует производителей, в результате автомобили продаются дешевле на 300-500 евро». Михаил Абызов считает, что это должно учитываться при разработке экспортной политики.

Разговор этот состоялся на открытой коллегии минпромторга. Его продолжил вице-премьер Аркадий Дворкович. По его словам, новые источники экономического роста сегодня, безусловно, надо связывать с несырьевым экспортом, однако на этом пути Россия только «нащупывает» ниши. Надо состыковать все ведомства так, чтобы не упустить возможностей.

И Дворкович, и Абызов, и глава минкомсвязи Николай Никифоров, говоря о планах промышленности, обратили внимание на неполадки в системе госзакупок. Дворкович сообщил, что без вмешательства Федеральной антимонопольной службы, похоже, не обойтись – «междусобойчики» сохраняются, представители некоторых органов власти по-прежнему продолжают закупать товары, не отвечающие техническим требованиям. Николай Никифоров, которого участники коллегии из регионов успели проинформировать о конкретных прецедентах с нарушениями при госзакупках программного обеспечения, пообещал, что «целый ряд таких закупок ПО будет отменен».

О космосе и перспективах космической отрасли рассказал вице- премьер Дмитрий Рогозин. Он обеспокоен отставанием России от США в космической отрасли в девять раз. Стоит задача как можно оперативнее решить эту проблему. Вместе с тем вице-премьер похвалил наши военные заводы за поставки конкурентной продукции. Несмотря на выдавливание с рынков, Россия сегодня ненамного уступает США, отметил Дмитрий Рогозин. Только в прошлом году заключила новые контракты на поставку вооружения за рубеж на 26 миллиардов долларов. «Таким образом, впервые с 1992 года уровень экспорта в этой сфере достиг 56 миллиардов долларов», – сказал Рогозин. По его мнению, уступаем мы сейчас только США, потому что у них гораздо больше возможностей «подчинить волю НАТО», используя союзнические отношения с его странами.

Коллегия минпромторга впервые в этом году прошла в новом формате – коротких докладов основных спикеров и ответов на вопросы из зала. Авиастроителей беспокоит информация о том, что авиакомпании планируют беспошлинно закупить 340 иностранных самолетов за границей. Слухи опроверг Дмитрий Рогозин. По его словам, напротив, принято решение о строительстве регионального пассажирского турбовинтового самолета Ил-114 на 64 пассажиро-места. Это поможет связать между собой регионы, открыть межобластные авиамаршруты. «Чтобы не приходилось, как сейчас, из Амурской области в Хабаровск через Москву летать», – пояснил он. «Мы надеемся, что уже с 2021-2022 года этот самолет пойдет в серийное производство на нижегородском заводе «Сокол», – уточнил Рогозин.

На программу производства Ил-114 предполагается направить из бюджета 50 миллиардов рублей, назвал журналистам сумму господдержки Денис Мантуров. Турбовинтовой самолет Ил-114 был разработан конструкторским бюро Ильюшина в конце 1980-х годов для эксплуатации на региональных воздушных линиях СССР.

ВЕДОМОСТИ; АЛЕКСАНДР ВОРОБЬЕВ; 29.05.2016% «ИЛ» ВСТАНЕТ НА КРЫЛО

Объединенная авиастроительная корпорация (ОАК) возьмется реанимировать дальнемагистральный Ил-96 и региональный Ил-114. Из бюджета на эти проекты будет выделено 100 млрд руб.

На днях президент одобрил выделение средств на разработку нового российского регионального самолета и широкофюзеляжного дальнемагистрального самолета, рассказал вице-премьер Дмитрий Рогозин. Министр промышленности Денис Мантуров добавил (его цитирует ТАСС), что на программу регионального самолета до 2025 г. предполагается направить из бюджета около 50 млрд руб., на проект дальнемагистрального до 2021 г. – тоже около 50 млрд руб. Представитель ОАК от комментариев отказался.

Дальнемагистральный самолет разработают на базе Ил-96-400, рассказал Рогозин. Ил-96 первый полет совершил в 1988 г., до 2009 г. он производился на Воронежском авиастроительном объединении. «Разрабатывать и модифицировать дальнемагистральный самолет будет «Ил», производить – Воронежское авиастроительное объединение, Ил-96-400М будет удлиненной версией Ил-96-300 вместимостью около 400 человек», – рассказал представитель Минпромторга. «По сути, речь идет о создании пассажирской версии грузового самолета (Ил-96-400), разработанного в середине 2000-х гг., ничего сложного здесь нет, за полтора-два года и озвученную сумму задачу можно решить», – говорит человек, близкий к ОАК. С учетом девальвации рубля этот самолет может представлять интерес для российского рынка, его больший расход керосина – 7,5 т на летный час по сравнению с 6 т у Boeing 777 – нивелируется низкими ценами на топливо, продолжает собеседник.

Главные задачи

ОАК выпускает ближнемагистральный самолет SSJ100, на конец 2014 г. затраты на проект – $2,5 млрд. Первый полет среднемагистрального МС-21 намечен на этот год, на конец 2015 г. затраты – около 150 млрд руб.

В парке «Аэрофлота» 36 дальнемагистральных самолетов (Boeing 777 и Airbus 330), в парке «Вим-авиа» – семь судов (Boeing 777 и 757), есть дальнемагистральные самолеты у Nord winds (семь Boeing 767 и 777). У «Аэрофлота» уже заказаны новые дальнемагистральные самолеты: Boeing 787 Dreamliner и Airbus 380. «За счет отечественного рынка проект не окупить. Если пытаться конкурировать в мире с Boeing и Airbus, единственными производителями самолетов такого класса, то надо сделать существенно лучше. А какие основания на это рассчитывать?» – говорит профессор ГосНИИ гражданской авиации Александр Фридлянд. «Создать за 50 млрд руб. конкурента Boeing и Airbus невозможно. Я не вижу коммерческого потенциала для этой машины. Она отвлекла бы ресурсы от текущих проектов (Sukhoi SuperJet 100 и MC-21 – см. врез). Зачем реинкарнировать самолет, который устарел, только появившись?», – считает ведущий научный сотрудник Института экономики транспорта Высшей школы экономики Федор Борисов. «Речь идет о выпуске ограниченной партии для перевозок внутри России и по основным туристическим направлениям. Эксплуатировать самолет могли бы государственные авиакомпании, в том числе «Аэрофлот»«, – говорит собеседник, близкий к ОАК. Представитель «Аэрофлота» комментировать это не стал. Источник в группе напомнил, что Ил-96 были выведены из парка как неэффективные. Прорабатывается возможность создать на платформе Ил-96-400 специальные варианты для госструктур, самолет будет дешевле иностранных аналогов, говорит представитель Минпромторга.

Объединенная авиастроительная корпорация

Производитель авиатехники

Акционер – Росимущество (100%).

Выручка (МСФО, 2015 г.) – 351 млрд руб.

Убыток – 108,8 млрд руб.

Региональный самолет вместимостью 64 кресла будет разработан на базе Ил-114 (семейство двухмоторных турбовинтовых самолетов), выпускать его будет нижегородский завод «Сокол» (входит в ОАК), его поставки начнутся в 2019 г., а в 2021 г. – серийные. «Региональный самолет России нужен. Сейчас в классе Ил-114 эксплуатируется чуть более 100 судов, в основном Ан-24. На базе Ил-114 за пять лет можно разработать конкурентоспособный самолет», – считает Борисов. Ил-114 разработан в 1980-е гг., его придется сильно модернизировать, поэтому к 2019 г. будет достроено шесть судов в корпусах оставшихся на заводе-производителе в Ташкенте с конца 1990-х гг., а с 2020-х гг. планируется выпускать самолет с облегченным корпусом и новым салоном, рассказывает человек, близкий к ОАК.

«Региональные перевозки могут быть прибыльными», – считает гендиректор «Руслайна» Дмитрий Ештокин. Он отмечает, что серьезное преимущество российского самолета перед Bombardier, Embraer или ATR, что он может садиться на грунтовую полосу. Но Ил-114 надо серьезно повысить надежность и эффективность двигателей, советует авиатор.

ВЕДОМОСТИ; АЛЕКСАНДР ВОРОБЬЕВ; 29.05.2016; ИНВЕСТОРЫ БОРЮТСЯ ЗА АЭРОПОРТ ИРКУТСКА 

Инвесторы призывают правительство Иркутской области провести торги на аэропорт. Но область хочет сотрудничать с «Новапортом».

Правительство Иркутской области изучает возможность совместного с холдингом «Новапорт» управления аэропортом «Иркутск». Об этом рассказал губернатор Иркутской области Сергей Левченко (его слова передали ТАСС и «Интерфакс»). Аэропорт «Иркутск» – один из последних неприватизированных крупных аэропортов. Им интересуются все четыре аэропортовых холдинга, рассказали их представители: «Аэроинвест», «Аэропорты регионов», «Базэл аэро» и «Новапорт». 

Заявления Левченко обеспокоили «Базэл аэро»: ведущиеся переговоры могут быть непрозрачны, заявил холдинг в специальном пресс-релизе. «Базэл аэро» готова участвовать в конкурсе по развитию иркутского аэропорта на условиях открытости и равноправия, подчеркивается в сообщении. Приватизировать аэропорт или передать его в концессию можно только на торгах, указывает партнер King & Spalding Илья Рачков. Но, оговаривается он, если создать с инвестором СП и внести госпакет в капитал, то торги можно не проводить – формально регион не расстается с активом. 

Международный аэропорт «Иркутск» 

Акционер – Минимущество Иркутской области (100%).

Выручка (РСБУ, 2015 г.) – 2 млрд руб.

Чистая прибыль – 369 млн руб.

Пассажиропоток (2015 г.) – 1,8 млн человек. 

Форма приватизации не определена, поэтому официальных заявок нет, но если будут претенденты помимо «Новапорта», то состоятся торги, уверяет иркутский чиновник. Соглашение с инвестором будет предполагать, что в течение 10 лет должен быть построен новый аэропорт за чертой города, добавляет он. По расчетам «Базэл аэро», которые приводит «Интерфакс», инвестиции в строительство нового терминала и инженерных сооружений могут составить до $200 млн. С учетом перрона и новой взлетно-посадочной полосы совокупные инвестиции достигнут $500 млн. «Переговоры с потенциальными инвесторами ведутся, решение еще не принято», – передал через пресс-службу зампредседателя правительства области Руслан Болотов. 

«Мы взаимодействуем с областью, как и все остальные, никаких преимуществ не имеем», – уверяет менеджер «Новапорта». Торги по аэропорту будут, их нельзя обойти, считает гендиректор «Аэроинвеста» Егор Соломатин. Если правительство области будет привлекать инвестора, то мы примем участие в отборе, говорит представитель «Аэропортов регионов». Лучше создать специальную совместную с инвестором компанию, которая будет владеть аэропортом и строить новый, как это сделано в Ростовской области, считает менеджер «Новапорта».

ГАЗЕТА.РУ; 27.05.2016; КРЫМ ПЕРЕВАЛИЛ ЗА МИЛЛИОН

Пассажиропоток на полуостров с начала года вырос почти на 8%

Популярность отдыха в Крыму продолжает набирать обороты, свидетельствует статистика Росавиации. Уже сейчас видно, что по итогам года объем авиаперевозок на полуостров ждет рост не менее чем на 10%. И хотя некоторые участники рынка скептичны в своих оценках, пока предпосылок к сокращению спроса не видно.

Российские авиаперевозчики с начала года перевезли на полуостров Крым и обратно 1,033 млн человек, что на 7,7% больше аналогичного периода прошлого года, рассказали «Газете.Ru» в Федеральном агентстве воздушного транспорта (Росавиация). За этот период отечественными авиакомпаниями было выполнено 7992 рейса против 7187 рейсов год назад, отмечается в статистике агентства.

В зимние месяцы – январь и февраль – пассажиропоток в Крым и обратно составил 177 тыс. и 152 тыс. человек соответственно. Далее статистика показала плавное повышение пассажиропотока. Так, в марте компании перевезли 196,38 тыс. человек, в апреле – 239,76 тыс., а в этом месяце (подсчет до 26 мая. – «Газета.Ru») – уже 268,25 тыс. пассажиров.

 «Аэрофлот» распродал почти все льготные билеты в Крым на лето

Дешевый Крым закончился

Ранее СМИ со ссылкой на данные компании «Связной трэвел» сообщали, что спрос на авиабилеты в Симферополь сократился более чем на четверть. По данным Biletix, продажи авиабилетов до Симферополя на лето сократились на 7,5%, DaTravel.com подсчитали, что спрос в Крым снизился на 2%.

Тем не менее, как ранее писала «Газета.Ru», крупнейший российский авиаперевозчик «Аэрофлот» уже распродал все билеты по этому направлению по фиксированному тарифу – 8,5 тыс. руб. туда и обратно.

В Росавиации прогнозируют, что до конца года пассажиропоток на полуостров составит около 5,5 млн человек, что на 10% больше, чем в 2015 году.

«Но аэропорт может принять больше», – уверен представитель агентства Сергей Извольский.

В 2015 году аэропорт Симферополь обслужил более 5 млн человек, что на 48% больше, чем за 2014 год, что позволило ему войти в пятерку крупнейших российских аэропортов после Московского авиационного узла и Пулково. Перевозки выполнялись 19 авиакомпаниями из 52 городов России.

По словам представителя онлайн-поисковика Aviasales Яниса Дзениса, количество покупок в Крым в 2016 году увеличилось на 19% по сравнению с аналогичным периодом (январь – май) прошлого года.

«Лидеры топа в этом году предсказуемы – это Москва и Санкт-Петербург. На них приходится 79% всех бронирований», – отмечает Дзенис. В пятерку бронирований также попали Екатеринбург, Новосибирск и Ростов-на-Дону. Дзенис также констатировал, что из Грозного было всего одно бронирование в Крым в 2016 году. «Видимо, в Грозном патриотов меньше, чем принято считать», – говорит он.

За два года в Крыму произошли позитивные изменения в плане улучшения инфраструктуры, отмечает президент Альянса туристических агентств Андрей Гаврилов.

«Владельцы отелей проводили реставрационные работы, расширения, новые корпуса строили. Количество средств размещения, которое отвечает современным требованиям, растет постоянно. Может быть, скорость этих работ не всегда соответствует нашим пожеланиям, но люди едут. Крым – это не только пляжный курорт, чаще он стал упоминаться как санаторно-курортная база, богатая объектами историко-культурного наследия. Были опасения, что спрос будет превышать предложения, но это вряд ли случится», – отметил он, подчеркнув, что все-таки нужно продолжать работу по улучшению качества обслуживания персонала.

По словам исполнительного директора агентства «Авиапорт» Олега Пантелеева, спрос на крымское направление со стороны отдыхающих продиктован не только сиюминутными факторами – закрытием альтернативных направлений, а также низким курсом национальной валюты.

RNS; 27.05.2016; ЛОУКОСТЕР «ПОБЕДА» ПОДАЛ ЗАЯВКУ НА ДОПУСК К ПОЛЕТАМ В ИНСБРУК

Лоукостер «Победа» (входит в группу «Аэрофлот») подал заявку на допуск к полетам в Инсбрук (Австрия), следует из материалов Росавиации, подготовленных к межведомственной комиссии при Минтрансе по допуску перевозчиков, которая состоится 30 мая. В материалах ведомства рекомендовано выдать допуск.

«Победа» запросила полеты 2 раза в неделю. На маршруте Москва-Инсбрук также выполняет рейсы авиакомпания «Сибирь» (входит в группу S7 супругов Филевых).

Ранее лоукостер приостановил продажи билетов в Зальцбург (Австрия) из-за низкого спроса, сообщала компания в декабре прошлого года.

Бюджетный перевозчик эксплуатирует 12 Boeing 737-800 комплектации Next-Generation (NG). В настоящее время «Победа» выполняет рейсы за рубеж по направлениям: Братислава (Словакия), Бергамо (Италия), Ларнака (Кипр), Кельн, Мемминген (Германия) и Жирона (Испания). 29 мая лоукостер собирается открыть рейсы в Пафос (Кипр).

RNS; 27.05.2016; NORDWIND ПОДАЛА ЗАЯВКУ НА ДОПУСК К ПОЛЕТАМ В МАЙАМИ

Российская авиакомпания Nordwind (дочерняя компания оператора «Пегас-Туристик») подала заявку на допуск к полетам из Москвы в Майами, следует из материалов Росавиации, подготовленных к межведомственной комиссии при Минтрансе по допуску перевозчиков, которая состоится 30 мая.

Перевозчик подал заявку на выполнение полетов два раза в неделю. На маршруте Москва – Майами ранее работала авиакомпания «Трансаэро», сейчас перевозку осуществляет семь раз в неделю «Аэрофлот».

REGNUM; 30.05.2016; АВИАКОМПАНИЯ «РОССИЯ» НАЧАЛА ПОЛЕТЫ НА КАМЧАТКУ

Перевозчик возьмет на себя часть нагрузки «Аэрофлота» и обеспечит нормальное авиасообщение региона со столицей.

На Камчатке начали полеты самолеты авиакомпании «Россия», которые призваны ликвидировать дефицит мест на рейсах в Москву после ухода с рынка компании «Трансаэро». Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM в главном аэропорту региона, «Россия» летает на полуостров с 28 мая.

Сейчас компания направляет на Камчатку из московского «Внуково» Boing-777−200. Предполагается, что рейсы будут выполняться пять раз в неделю. Причем, учитывая, что «Россия» входит в группу компаний «Аэрофлот», на пассажиров распространяются и общие бонусные программы.

 «Россия» будет летать на Камчатку до октября, то есть в пиковый сезон летних отпусков у жителей полуострова не должно возникнуть проблем с полетами до Москвы и обратно. Они, как уже сообщало ИА REGNUM, проблемы возникли после ухода с рынка компании «Трансаэро». Единственный оставшийся перевозчик – «Аэрофлот», не мог закрыть всю потребность местного населения, и тогда власти Камчатки начали вести переговоры с другими перевозчиками, чтобы восполнить дефицит.
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