PAGE  
2

Пояснительная записка 
к проекту приказа Минтранса России 
«О внесении изменений в приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 27 апреля 2002 г № 56»
Проект приказа «О внесении изменений в приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 27 апреля 2002 г № 56»  (далее – проект приказа) подготовлен в целях приведения нормативных правовых актов Министерства транспорта Российской Федерации в соответствие с законодательством Российской Федерации в связи с изменением структуры федеральных органов исполнительной власти, произошедшими в результате административной реформы.
Минтранс России осуществляет нормативное правовое регулирование в области реализации требований СПС на основании распоряжения Правительства Российской Федерации от 8 июня 2001 г. № 788-р о назначении компетентного органа по выполнению Российской Федерацией обязательств СПС.

Необходимость принятия приказа определяется  фактической приостановкой в настоящее время выполнения Российской Федерацией своих обязательств в области СПС в связи с изменением структуры и полномочий Минтранса России, иных федеральных органов исполнительной власти, упоминаемых в Приказе от 27 апреля 2002 г. № 56; 

Проект приказа содержит:

- изменения в Приказ Минтранса России от 27 апреля 2002 г. № 56 «Об организации контроля и освидетельствования специальных транспортных средств, предназначенных для международных перевозок скоропортящихся пищевых продуктов, на соответствие требованиям Соглашения о международных перевозках скоропортящихся пищевых продуктов и о специальных транспортных средствах, предназначенных для этих перевозок», зарегистрированный Минюстом России 31 мая 2002 г., регистрационный № 3480, в части:

актуализации наименований федеральных органов исполнительной власти и ответственного подразделения Минтранса России в соответствии с действующей структурой федеральных органов исполнительной власти;

уточнения требования к фотокопии свидетельства о соответствии транспортного средства требованиям СПС, которая должна находиться на транспортном средстве в процессе его движения в соответствии с требованиями действующей редакции СПС;

Положения проекта приказа подготовлены с учетом требований:

- указов Президента России о структуре федеральных органов исполнительной власти; 

- положений административной реформы; 

- положений действующей редакции СПС;

Реализация приказа не потребует дополнительного финансирования из федерального бюджета.
