ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации

«О внесении изменений в Положение о Федеральном 
дорожном агентстве»

1. Общие характеристики проекта постановления.

Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменений в Положение о Федеральном дорожном агентстве»  (далее – проект Постановления) разработан Министерством транспорта Российской Федерации в целях реализации полномочий Федерального дорожного агентства, установленных Земельным кодексом Российской Федерации (далее – Кодекс) и Федеральным законом от 08 ноября 2007 г. 
№ 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон).
2. Описание проблемы, на решение которой направлен проект акта. Обоснование предлагаемых решений и ожидаемые результаты их  реализации.

Пунктом 2 статьи 24 Федерального закона и Положением о Федеральном дорожном агентстве, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 23 июля 2004 г. № 374, определено, что предоставление земельных участков, которые находятся в федеральной собственности или государственная собственность на которые не разграничена, для размещения автомобильных дорог федерального значения осуществляет Федеральное дорожное агентство.
Вместе с тем статьей 29 Кодекса установлено, что предоставление земельных участков из земель, находящихся в государственной собственности, осуществляется на основании решения исполнительных органов государственной власти, обладающих правом предоставления соответствующих земельных участков, в пределах их компетенции.

В свою очередь частью 6 статьи 31 Кодекса определено, что  исполнительный орган государственной власти, предусмотренные статьей 29  Кодекса, принимает решение о предварительном согласовании места размещения объекта, утверждающее акт о выборе земельного участка в соответствии с одним из вариантов выбора земельного участка, или об отказе в размещении объекта.

Тем самым законодательно установлено, что орган, принимающий решение о предоставлении земельных участков, принимает решение о предварительном согласовании места размещения объекта.

Вместе с тем пунктом 5.4.12 Положения о Федеральном дорожном агентстве закреплено полномочие по предоставлению земельных участков, которые находятся в федеральной собственности или государственная собственность на которые не разграничена, для размещения автомобильных дорог федерального значения. 

В целях устранения имеющихся правовых пробелов предлагается на Федеральное дорожное агентство возложить полномочия по принятию решений о предварительном согласовании места размещения автомобильной дороги общего пользования федерального значения.
В соответствии со статьями 11.3 и 29 Кодекса образование земельных участков из земельных участков, находящихся в государственной собственности, осуществляется на основании решения исполнительного органа государственной власти, обладающего правом предоставления соответствующих земельных участков в пределах их компетенции.

В этой связи в целях устранения имеющихся правовых пробелов предлагается на Федеральное дорожное агентство возложить полномочия по принятию решений об образовании земельных участков из земельных участков, находящихся в федеральной собственности или государственная собственность на которые не разграничена, в целях установления границ полос отвода автомобильных дорог общего пользования федерального значения.
В соответствии с частью 4 статьи 36 Градостроительного кодекса Российской Федерации действие градостроительного регламента не распространяется на земельные участки, занятые линейными объектами. В соответствии с частью 7 статьи 36 Градостроительного кодекса Российской Федерации использование земельных участков, на которые действие градостроительных регламентов не распространяется или для которых градостроительные регламенты не устанавливаются, определяется уполномоченными федеральными органами исполнительной власти, уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации или уполномоченными органами местного самоуправления. Вместе с тем, в отношении таких участков уполномоченный федеральный орган исполнительной власти не определен. Проектом предусматривается закрепление соответствующих полномочий в отношении земельных участков полос отвода автомобильных дорог федерального значения за Федеральным дорожным агентством – федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по оказанию государственных услуг и управлению государственным имуществом в сфере автомобильного транспорта и дорожного хозяйства, в том числе в области учета автомобильных дорог, а также функции по оказанию государственных услуг в области обеспечения транспортной безопасности в этой сфере, в соответствии с пунктом 1 Положения о Федеральном дорожном агентстве, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 
23 июля 2004 г. № 374.

3. Оценка соответствия проекта постановления Основным направлениям деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г. № 1663-р.

Проект постановления Правительства Российской Федерации
«О перечне автомобильных дорог общего пользования федерального значения» соответствует Основным направлениям деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года в части развития базовых отраслей промышленности, которое, в свою очередь, направлено, в том числе и на повышение конкурентоспособности отечественного транспортного комплекса.

В этих целях пунктом 47 перечня проектов по реализации Основных направлений деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года предусмотрен проект «Развитие транспортной системы и повышение конкурентоспособности транспорта», ответственным исполнителем которого определен Минтранс России.
4. Оценка эффективности предлагаемых решений.

Принятие проекта Постановления не предполагает увеличения численности, не потребует дополнительных расходов из федерального бюджета и изменения порядка финансирования федеральных органов исполнительной власти.

5. Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления.

Принятие проекта Постановления не предполагает изменений и дополнений полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления;

