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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

К проекту постановления Правительства Российской Федерации 

«О внесении изменений в Правила перевозок 
пассажиров и багажа автомобильным транспортом и 

городским наземным электрическим транспортом»

         Принятие   постановления   Правительства  Российской    Федерации «О внесении изменений в Правила перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом» обусловлено необходимостью реализации положений Указа Президента Российской Федерации от 31 марта 2010 г. № 403 «О создании комплексной системы обеспечения безопасности населения на транспорте».

Предлагаемый проект постановления Правительства Российской Федерации определяет условия предоставления услуг по перевозке пассажиров и багажа автомобильным транспортом междугородном сообщении, в том числе по договору фрахтования (заказные перевозки).

Реализация проекта постановления Правительства Российской осуществляется заинтересованными федеральными органами исполнительной власти в пределах установленной Правительством Российской Федерации предельной численности личного состава работников данных федеральных органов исполнительной власти и бюджетных ассигнований, предусмотренных в федеральном бюджете, на руководство и управление в сфере установленных функций. 

Также одним из источников возмещения расходов на реализацию проекта постановления Правительства Российской Федерации являются средства заинтересованных хозяйствующих субъектов.

Принятие данного проекта постановления Правительства Российской Федерации не потребует дополнительных расходов из федерального бюджета.
