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Проект

Государственная Дума

Федерального Собрания

Российской Федерации

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ

на проект федерального закона  № 391677-5 «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях 
в части усиления ответственности за оказание транспортных услуг 
без государственной регистрации», внесенный депутатами 
Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации 

И.В. Лебедевым, М.С. Рохмистровым

В Правительстве Российской Федерации рассмотрен представленный проект федерального закона  № 391677-5 «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части усиления ответственности за оказание транспортных услуг без государственной регистрации», внесенный депутатами Государственной Думы И.В. Лебедевым, М.С. Рохмистровым (далее - законопроект).

Законопроектом предлагается установить административную ответственность за осуществление предпринимательской деятельности по оказанию транспортных услуг без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя или без государственной регистрации в качестве юридического лица, а также за организацию транспортного предприятия без государственной регистрации с использованием трех и более транспортных средств либо с использованием транспортного средства без государственной регистрации для единовременной перевозки более восьми граждан, дополнив Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - Кодекс) новыми составами правонарушений.
Вместе с тем, обоснованность предлагаемых законопроектом изменений не имеет достаточных правовых оснований, поскольку российское законодательство содержит только общие требования о государственной регистрации граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность, и юридических лиц (статьи 23, 51 Гражданского кодекса Российской Федерации), но не содержит специальных правовых норм, которые бы обязывали проходить государственную регистрацию именно лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность по оказанию транспортных услуг или организующих транспортное предприятие. При этом следует отметить, что статьей 14.1 Кодекса установлена административная ответственность за осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации, которая, по существу, включает в себя административную ответственность за осуществление предпринимательской деятельности по оказанию транспортных услуг без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя или без государственной регистрации в качестве юридического лица, а также за организацию транспортного предприятия без государственной регистрации с использованием трех и более транспортных средств либо с использованием транспортного средства без государственной регистрации для единовременной перевозки более восьми граждан.

Кроме того, российское законодательство не содержит определений терминов «транспортные услуги» и «транспортные предприятия», что может привести к неоднозначному и произвольному толкованию правовой нормы и, в результате, к негативной и разнонаправленной правоприменительной и судебной практике.
Предусмотренные законопроектом положения о налагаемых на субъектов административных правонарушений санкциях в виде конфискации полученного дохода, а также в виде административного штрафа, рассчитываемого от суммы полученного дохода, противоречат положениям статьи 3.2 («Виды административных наказаний») и статьи 3.5 («Административный штраф») Кодекса, которыми не предусмотрены наказания в виде конфискации полученного дохода, а также вышеуказанный способ определения величины административного штрафа.
Также следует отметить, что в пояснительной записке к законопроекту отсутствуют необходимые сведения, указывающие на обоснованность предлагаемых размеров штрафов.
Кроме того, законопроект имеет недостатки юридико-технического характера. В частности, предложение о дополнении пункта 8 части 1 статьи 28.3 Кодекса нарушает логическую конструкцию правовой нормы, поскольку часть 1 статьи 28.3 Кодекса не содержит пункта 8. Законопроектом также не определены должностные лица, уполномоченные составлять протоколы об административных правонарушениях, составы которых устанавливаются законопроектом.
На основании изложенного Правительство Российской Федерации не поддерживает представленный законопроект.
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