ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации

«О признании  утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации по вопросам дорожного хозяйства»
1. Общие характеристики проекта постановления.

Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«О признании  утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации по вопросам дорожного хозяйства»  (далее – проект Постановления) разработан Министерством транспорта Российской Федерации в целях реализации положений части 14 статьи 11, а также статьи 25 и 26 Федерального закона от 8 ноября 2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
2. Описание проблемы, на решение которой направлен проект акта. Обоснование предлагаемых решений и ожидаемые результаты их  реализации.

а. Согласно части 2 статьи 30 Федерального закона от 08 ноября 2007 г. 
№ 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее- Федеральный закон) временные ограничение или прекращение движения транспортных средств по автомобильным дорогам осуществляются в порядке, установленном уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

В соответствии с пунктом 5.2.53.29 Положения о Министерстве транспорта Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2004 г. № 395, (далее -положение) Министерство транспорта Российской Федерации наделено полномочиями по утверждению порядка осуществления временных ограничений или прекращения движения транспортных средств по автомобильным дорогам.

В целях реализации вышеуказанных Федерального закона и постановления Правительства Российской Федерации Минтрансом России был утвержден приказ от 27 августа 2009 г. № 149 «Об утверждении Порядка осуществления временных ограничений или прекращения движения транспортных средств по автомобильным дорогам» (зарегистрирован в Минюсте России 10.12.2009 рег. № 15477).
В соответствии с пунктом 3 Приказа Минтранса России от 27.08.2009               № 149 приказ вступает в силу со дня вступления в силу постановления Правительства Российской Федерации о признании утратившим силу постановления Правительства Российской Федерации от 20 марта 2006 года № 144.
б. Согласно статье 3 Федерального закона под придорожными полосами автомобильной дороги понимаются территории, которые прилегают с обеих сторон к полосе отвода автомобильной дороги и в границах которых устанавливается особый режим использования земельных участков (частей земельных участков) в целях обеспечения требований безопасности дорожного движения, а также нормальных условий реконструкции, капитального ремонта, ремонта, содержания автомобильной дороги, ее сохранности с учетом перспектив развития автомобильной дороги.

В соответствии со статьей 26 Федерального закона порядок установления и использования придорожных полос автомобильных дорог федерального значения, устанавливается уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

В соответствии с пунктом 5.2.53.28 Положения, Минтранс России наделен полномочиями по принятию нормативного правового акта устанавливающего порядок установления и использования придорожных полос автомобильных дорог федерального значения.

В целях реализации вышеуказанных Федерального закона и постановления Правительства Российской Федерации Минтрансом России был утвержден приказ от 13 января 2010 г. № 4 «Об установлении и использовании придорожных полос автомобильных дорог федерального значения».

В пункте 2 указанного приказа установлено, что приказ вступает в силу со дня признания утратившим силу пункта 1 постановления Правительства Российской Федерации от 01 декабря 1998 г. № 1420 «Об утверждении Правил установления и использования придорожных полос федеральных автомобильных дорог общего пользования» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1998, № 49, ст. 6059; 2000, № 6, ст. 776; 2006, № 23, ст. 2526).
в.В соответствии со статьей 25 Федерального закона порядок установления и использования полос отвода автомобильных дорог федерального значения, устанавливается уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

В соответствии с пунктом 5.2.53.27 Положения, Минтранс России наделен полномочиями по принятию нормативного правового акта устанавливающего порядок установления и использования полос отвода автомобильных дорог федерального значения.

В целях реализации вышеуказанных Федерального закона и постановления Правительства Российской Федерации Минтрансом России был утвержден приказ от 13 января 2010 г. № 5 «Об установлении и использовании полос отвода автомобильных дорог федерального значения».

В случае отмены указанных в проекте актов Правительства, вступят в силу нормативные правовые акты Минтранса России содержащие новые, принятые в соответствии с Федеральным законом от 08 ноября 2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» нормы права.
Пробела в нормативно-правовом регулировании, т.е. отсутствия норм подзаконных актов регулирующих отношения в данной сфере не возникнет, поскольку со дня вступления в силу постановления Правительства Российской Федерации вступят в силу акты Минтранса России более детально и полно регулирующие данную сферу деятельности.
3. Оценка соответствия проекта постановления Основным направлениям деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г. № 1663-р.

Проект постановления Правительства Российской Федерации
«О признании  утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации по вопросам дорожного хозяйства» соответствует Основным направлениям деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года в части развития базовых отраслей промышленности, которое, в свою очередь, направлено, в том числе и на повышение конкурентоспособности отечественного транспортного комплекса.

В этих целях пунктом 47 перечня проектов по реализации Основных направлений деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года предусмотрен проект «Развитие транспортной системы и повышение конкурентоспособности транспорта», ответственным исполнителем которого определен Минтранс России.
4. Оценка эффективности предлагаемых решений.

Принятие проекта Постановления не предполагает увеличения численности, не потребует дополнительных расходов из федерального бюджета и изменения порядка финансирования федеральных органов исполнительной власти.

5. Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления.

Принятие проекта Постановления не предполагает изменений и дополнений полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления;

