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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации

«О предоставлении в 2010 году из федерального бюджета субсидий Государственной компании «Российские автомобильные дороги» на осуществление деятельности по организации строительства и реконструкции автомобильных дорог Государственной компании»
Проект постановления Правительства Российской Федерации «О предоставлении в 2010 году из федерального бюджета субсидий Государственной компании «Российские автомобильные дороги» на осуществление деятельности по организации строительства и реконструкции автомобильных дорог Государственной компании» (далее также – проект постановления) вносится во исполнение пункта 8 Графика подготовки актов Правительства Российской Федерации, необходимых для реализации Федерального закона от 17 июля 2009 года № 145-ФЗ «О Государственной компании «Российские автомобильные дороги» и о внесении изменений в отдельные акты законодательные акты Российской Федерации», и пункта 72 Графика подготовки актов Правительства Российской Федерации, необходимых для реализации Федерального закона «О федеральном бюджете на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов».
Проект постановления подготовлен в соответствии с частью седьмой статьи 22 Федерального закона от 17 июля 2009 г. № 145-ФЗ «О Государственной компании «Российские автомобильные дороги» и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее также – Федеральный закон) и пунктом 20 части второй статьи 24 Федерального закона от 2 декабря 2009 г. № 308-ФЗ «О федеральном бюджете на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов».
Объёмы финансирования, предусмотренные проектом постановления, учтены в проекте постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в федеральную целевую программу «Развитие транспортной системы России (2010 – 2015 годы)», предварительно согласованном ранее Министерством экономического развития Российской Федерации письмом от 21 июня 2010 года № 10168-ОС/Д17.
Предоставление в 2010 году из федерального бюджета субсидий Государственной компании «Российские автомобильные дороги» на осуществление деятельности по организации строительства и реконструкции автомобильных дорог Государственной компании «Российские автомобильные дороги» будет осуществляться в соответствии с Правилами, утверждаемыми проектом постановления, которые предусматривают:

ежеквартальное предоставление субсидий в пределах бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств, утверждённых Министерству транспорта Российской Федерации на цели, предусмотренные частью седьмой статьи 22 Федерального закона;
заключение договора о предоставлении субсидий, предусматривающем сроки, форму и порядок представления отчетности об использовании субсидии, а также ответственность сторон.

В целях недопущения остановки производства работ по проектированию, строительству и реконструкции участков автомобильных дорог, объем ассигнований из федерального бюджета на 2010 год на осуществление деятельности Государственной компании «Российские автомобильные дороги» по организации строительства и реконструкции автомобильных дорог М-1 «Беларусь» - от Москвы до границы с Республикой Беларусь (на Минск, Брест) и М-4 «Дон» - от Москвы через Воронеж, Ростов-на-Дону, Краснодар до Новороссийска определён с учётом кассовых расходов в размере 981 млн. рублей и 19 333,8 млн. рублей соответственно, которые произведет Федеральное дорожное агентство по исполнению начатых в 2009 году и ранее государственных контрактов по строительству и реконструкции указанных автомобильных дорог.
ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

к проекту постановления Правительства Российской Федерации «О предоставлении в 2010 году из федерального бюджета субсидий Государственной компании «Российские автомобильные дороги» на осуществление деятельности по организации строительства и реконструкции автомобильных дорог Государственной компании»

Принятие проекта постановления Правительства Российской Федерации «О предоставлении в 2010 году из федерального бюджета субсидий Государственной компании «Российские автомобильные дороги» на осуществление деятельности по организации строительства и реконструкции автомобильных дорог Государственной компании» не потребует дополнительных расходов федерального бюджета, поскольку для предоставления субсидий необходимые средства федерального бюджета будут перераспределены с раздела «Национальная экономика» подраздела «Дорожное хозяйство», что предусмотрено пунктом 20 части второй статьи 24 Федерального закона от 2 декабря 2009 г. № 308-ФЗ «О федеральном бюджете на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов».

ПЕРЕЧЕНЬ АКТОВ,

подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или принятию в связи с принятием проекта постановления Правительства Российской Федерации «О предоставлении в 2010 году из федерального бюджета субсидий Государственной компании «Российские автомобильные дороги» на осуществление деятельности по организации строительства и реконструкции автомобильных дорог Государственной компании»
В связи с принятием проекта постановления Правительства Российской Федерации «О предоставлении в 2010 году из федерального бюджета субсидий Государственной компании «Российские автомобильные дороги» на осуществление деятельности по организации строительства и реконструкции автомобильных дорог Государственной компании» не потребуется признание утратившими силу, приостановление, изменение, дополнение или принятие законодательных и нормативных правовых актов.
