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Вносится Правительством

Российской Федерации
                                                                                                                             Проект

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

   О внесении изменения в статью 3 Федерального закона 
«О государственном контроле за осуществлением международных автомобильных перевозок и об ответственности за нарушение порядка их выполнения»
В статью 3 Федерального закона от 24 июля 1998 г. № 127-ФЗ 
«О государственном контроле за осуществлением международных автомобильных перевозок и об ответственности за нарушение порядка их выполнения» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2000, № 2, ст. 130; 2002, № 1, ст. 2; 2005, № 52, ст. 5602; 2006, № 1, ст. 29; № 52, ст. 5504; 2007, № 18, ст. 2117; № 46, ст. 5553, ст. 5554; 2009, № 1, ст. 17; № 14, ст. 1582; № 29, ст. 3582), внести следующие изменения:

1. Абзац первый после слов «специальными разрешениями» дополнить словами «в виде документа на бумажном носителе»;

2. Абзац второй изложить в следующей редакции:

«В случае превышения максимальной массы транспортного средства или максимальной нагрузки на ось транспортного средства более чем на 2 процента, от установленных на территории Российской Федерации, либо превышения его габарита продолжение движения транспортного средства допускается после устранения нарушения или получения специального разрешения, выдаваемого уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по оказанию государственных услуг и управлению государственным имуществом в сфере дорожного хозяйства или подведомственными ему государственными учреждениями (организациями). 
При этом перевозчику, осуществляющему международную автомобильную перевозку крупногабаритных и (или) тяжеловесных грузов, предоставляется право помещения на возмездной основе транспортного средства, перевозящего такой груз, на специализированных стоянках в пределах территории пунктов пропуска через государственную границу Российской Федерации или в пределах территории установленных пунктов транспортного контроля в непосредственной близости от государственной границы Российской Федерации с государствами – членами таможенного союза, в целях получения в установленном порядке соответствующего специального разрешения.»

Президент

Российской Федерации                                                                        Д.А. Медведев
