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Пояснительная записка к проекту федерального закона «О внесении изменений в статью 15 Федерального закона «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Проект федерального закона «О внесении изменений в статью 15 Федерального закона «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» разработан во исполнение поручений Правительства Российской Федерации от 30 июня 2009 г. № СИ-П9-3628 и от 25.09.2009 № СИ-П9-5454.
Целью законопроекта является приведение в соответствие отдельных норм Федерального закона «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» положениям Федерального закона «О транспортной безопасности».

Частью 4 статьи 15 Федерального закона «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусматривается разработка акта (постановления) Правительства Российской Федерации об утверждении порядка охраны объектов инфраструктуры морского порта.
Федеральный закон «О транспортной безопасности» комплексно подходит к вопросу обеспечения транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры и не содержит отдельных положений, предусматривающих специальные процедуры относительно охраны объектов инфраструктуры морского порта, т.к. охрана объектов инфраструктуры морского порта выступает лишь одним из элементов обеспечения транспортной безопасности. В частности, должна быть проведена оценка уязвимости (статья 5), проведено их категорирование (статья 6), разработаны и утверждены планы обеспечения транспортной безопасности (статья 9). В указанных планах по обеспечению транспортной безопасности, в том числе должна быть установлена последовательность проведения действий, направленных на охрану объектов инфраструктуры морского порта от актов незаконного вмешательства с учетом специфики функционирования объекта и других характеристик каждого объекта в отдельности.
В этой связи предлагается уточнить редакцию части 4 статьи 15 Федерального закона «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», заменив отсылку к актам Правительства Российской Федерации, ссылкой на законодательство Российской Федерации в области обеспечения транспортной безопасности и регулирующее деятельность подразделений, организаций и юридических лиц, осуществляющих охрану объектов инфраструктуры морского порта.
Изменение редакции части 5 статьи 15 Закона о морских портах обусловлено тем, что мероприятия по охране границ морского порта являются одним из элементов обеспечения транспортной безопасности  при реализации плана обеспечения транспортной безопасности морского порта. Порядок совершения определенных действий  при осуществлении охраны границ морского порта отражается в плане обеспечения транспортной безопасности объекта транспортной инфраструктуры. В свою очередь план обеспечения транспортной безопасности морского порта разрабатывается на основании результатов проведенной оценки уязвимости морского порта.

Исходя из смысла статьи 5 Закона о морских портах, территория морского порта представляет собой совокупность определенного участка суши и водного пространства. Также следует отметить, что морской порт, как единое целое, не является субъектом транспортной инфраструктуры (юридическим лицом), и, следовательно, нормативно не определён субъект, ответственный за обеспечение транспортной безопасности, в том числе за охрану границ морского порта, и также не определен источник финансирования охраны морского порта. На этом основании представляется, что обеспечение нормального функционирования морского порта, как единой транспортной системы, может быть реализовано, в том числе при надлежащей охране его границ. Выполнение этой задачи достижимо путем охраны границ морского порта на основании договоров силами подразделений ведомственной охраны федерального органа исполнительной власти в области транспорта и соответствующих подразделений федерального органа исполнительной власти в области внутренних дел и (или) организаций, находящиеся в его ведении. 
Установление исключения из общего правила «если иное не предусмотрено Правительством Российской Федерации» обусловлено тем, что в настоящее время охрана некоторых объектов транспортной инфраструктуры морского порта осуществляется соответствующими подразделениями федерального органа исполнительной власти в области внутренних дел на основании актов Правительства Российской Федерации.

Также возложение финансовой нагрузки по оплате охранных услуг на владельцев объектов инфраструктуры морского порта неизбежно повлечёт за собой удорожание услуг, оказываемых в морском порту, что, в свою очередь, приведет к понижению конкурентоспособности морских портов Российской Федерации и переориентации грузопотоков в сопредельные морские порты иностранных государств и, соответственно, к понижению доходной части бюджетов различных уровней.

Кроме того, морской порт является критически важным объектом транспортной инфраструктуры, требующим надлежащей защиты от актов незаконного вмешательства, последствия которых могут привести к значительным экологическим и техногенным катастрофам.
Представляется целесообразным определить в качестве источника финансирования деятельности по охране границ морского порта средства федерального бюджета.
Внесение изменения в часть 6 статьи 15 Закона о морских портах позволит Минтрансу России, по согласованию с МВД России, в определенном законодательством порядке устанавливать перечни морских портов, охрану границ которых будут осуществлять подразделения ведомственной охраны федерального органа исполнительной власти в области транспорта, соответствующие подразделения федерального органа исполнительной власти в области внутренних дел и (или) организации, находящиеся в его ведении. 

Разработка и последующее утверждение указанных перечней морских портов нормативным правовым актом в виде приказа Минтранса России позволит ускорить порядок его принятия, а также, в случае необходимости, оперативно вносить в него соответствующие изменения при открытии или закрытии морского порта для оказания услуг. 

Кроме того, на практике аналогичные по сути отношения в области охраны гидротехнических сооружений и средств навигационного оборудования уже урегулированы постановлением Правительства Российской Федерации от 21.11.2005 № 690. Так, согласно пункту 3 Положения об охране гидротехнических сооружений и навигационных средств, утвержденного указанным постановлением Правительства Российской Федерации, разграничение подлежащих охране объектов между соответствующими подразделениями ведомственной охраны Минтранса России и органов внутренних дел осуществляются на основании совместных актов Министерства внутренних дел Российской Федерации и Министерства транспорта Российской Федерации.

Таким образом, предложенная редакция части 6 статьи 15 Закона о морских портах позволит гармонизировать действующее законодательство и обеспечит его единообразное применение.  

