ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

к проекту федерального закона «О внесении изменений в статью 15
Федерального закона «О морских портах в Российской Федерации и о
внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской
Федерации»

Реализация настоящего законопроекта потребует расходов из федерального бюджета для оплаты услуг по охране границ морских портов силами подразделений ведомственной охраны федерального органа исполнительной власти в области транспорта или соответствующих подразделений федерального органа исполнительной власти в области внутренних дел и (или) организаций, находящихся в его ведении.

Минимальная сумма ассигнований, необходимых для оплаты услуг по организации 628 круглосуточных постов для охраны границ 64 морских портов согласно Государственному каталогу географических названий, в ценах 2011 года ориентировочно составит 1 545 874,82 тыс. рублей в год.

Количество постов при расчетах определялось исходя из общего количества выставленных в настоящее время круглосуточных постов, а также из суммарного количества контрольно-пропускных пунктов, технологических ворот и длин периметров портов.

С учетом стоимости в 2010 году охранных услуг соответствующих подразделений федерального органа исполнительной власти в области внутренних дел и (или) организаций, находящихся в его ведении, в размере 250 руб. в час, а также предстоящих  изменений расчетных параметров на 2011 год, стоимость охранных услуг данных подразделений составит 289 руб. в час.

При этом стоимость услуг подразделений ведомственной охраны федерального органа исполнительной власти в области транспорта на 2011 год составит 281 руб. в час.

В этой связи при расчетах использовалась минимальная стоимость охранных услуг в размере 281 руб. в час. (т.е. 2 461,58 тыс.руб. в год).

В усреднённой стоимости содержания одного поста по сравнению с 2010 годом были изменены следующие расчетные параметры:

1. Индексация часовой тарифной ставки одного стрелка на уровень инфляции, ожидаемый в 2011 году, в соответствии с утвержденным Минэкономразвития России Прогнозом социально-экономического развития Российской Федерации на период 2010-2012 г.г. в размере 7,4%; 

2. Изменение с 2011 года в соответствии с положениями Федерального закона от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования» начислений в фонд оплаты труда (увеличение до 34%).

