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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту распоряжения Правительства Российской Федерации 
«О проведении в 2011-2012 годах похода парусного учебного судна «Надежда» по странам Тихого океана»

  Общие характеристики проекта распоряжения.

Проект распоряжения разработан в соответствии с пунктом 4 протокола заседания Морской коллегии при Правительстве Российской Федерации от 30 марта 2010 г. № 1 (18) у Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации, председателя  Морской коллегии при Правительстве Российской Федерации С.Б. Иванова.
Планируемый год начала реализации проекта – это год 150-летия г. Владивостока и 120-летия со времени основания первого образовательного учреждения морской направленности на Дальнем Востоке, на базе которого вырос МГУ им. адм. Г.И. Невельского. Данное плавание, организуемое в период подготовки к Саммиту АТЭС -2012 во Владивостоке, усилит эффект намечаемых представительских акций во время плавания по укреплению позитивного рейтинга России в Азиатско-Тихоокеанском регионе (АТР).

Основная цель похода парусного учебного судна «Надежда» (далее - ПУС «Надежда») по странам Тихого океана – содействие государственному курсу на развитие всесторонних отношений России со странами АТР в контексте запросов текущего времени. 

Ожидаемые результаты реализации принимаемого решения. Оценка эффективности предлагаемых решений.

Утверждение Правительством Российской Федерации проекта похода парусного учебного судна «Надежда» по странам Тихого океана с представительскими задачами позволит продемонстрировать позитивные устремления России к сотрудничеству в динамично развивающемся Азиатско-Тихоокеанском регионе, будет способствовать активной интеграции на этапе подготовки встречи глав государств во Владивостоке в 2012 году на Саммите АТЭС.

Парусное учебное судно «Надежда» является основной базой для организации учебно-плавательной практики курсантов университета, обучающихся по программам высшего и среднего профессионального образования подготовки плавсостава.

За время плавания на борту судна поэтапно смогут пройти плавательную практику более 280 курсантов. Контакты университета с образовательными учреждениями стран АТР на маршруте плавания парусника будут способствовать популяризации российского морского образования и морской выучки российских моряков.

Опыт кругосветного плавания ПУС «Надежда» показал, что парусник способен послужить привлекательной площадкой для международных встреч научного, культурного и делового спектра. 

Организация похода парусного учебного судна «Надежда» по странам Тихого океана позволит решить комплекс целевых задач:
представление России как дружественной морской державы в Азиатско-Тихоокеанском регионе путем инициирования и организации на борту парусника целевых представительских акций, привлекательных для мирового внимания, работающих на позитивный образ России, в том числе с помощью мобильного (плавучего) терминала ФГБУ «Президентская библиотека имени Б.Н. Ельцина»;

презентация Владивостока в качестве адреса Саммита АТЭС в 2012 году, а также потенциала регионов России в рамках передвижной выставки на борту парусника;

обеспечение контактов, совместных мероприятий, новых соглашений городов России с городами-побратимами в странах АТР;

качественная практика курсантов, развитие связей университета с учреждениями высшей школы стран АТР;

научные исследования от Арктики до Антарктики в содружестве с институтами Российской Академии наук по программе изучения мирового океана, развитие связей с учреждениями науки стран АТР;

развитие связей с соотечественниками, проживающими в странах АТР, посещение исторических мест присутствия российского флота в Мировом океане, проведение ряда международных акций, направленных на увековеченье памяти российских моряков, научно-практических конференций и выставок для популяризации русского языка и культуры народов России в иностранных государствах;

подтверждение самим фактом неординарного похода исторически оправданного, многоцелевого присутствия российского флота в самом динамичном регионе планеты, открытости России для всестороннего цивилизованного взаимодействия.

Оценка соответствия проекта распоряжения Основным направлениям деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г. № 1663-р.

Проект распоряжения соответствует Основным направлениям деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г. № 1663-р (далее – Основные направления), поскольку к числу основных государственных приоритетных направлений в сфере повышения уровня жизни населения отнесены меры по совершенствованию образования, увеличению доли практических занятий и тренинга, продвижению российской культуры и развитию молодежной политики и науки (I раздел Основных направлений).

Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления.

Принятие проекта распоряжения:

не влечет за собой изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления;

не влечет за собой сокращения доходной части соответствующих бюджетов.

