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Проект

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

к проекту федерального закона 
«О ратификации Договора между Российской Федерацией и Финляндской Республикой об аренде Финляндской Республикой российской части Сайменского канала и прилегающей к нему территории и об осуществлении судоходства через Сайменский канал»
В соответствии с Договором между Российской Федерацией и Финляндской Республикой об аренде Финляндской Республикой российской части Сайменского канала и прилегающей к нему территории и об осуществлении судоходства через Сайменский канал, подписанным 27 мая 2010 года в г. Лаппеенранта (далее – Договор аренды), Финляндской стороной в виде арендной платы финансируются расходы российской стороны, связанных с обеспечением выполнения обязательств по Договору аренды,  предусмотренные пунктом 5 статьи 17 Договора аренды.
Арендная плата по  Договору аренды определена исходя из необходимости покрытия расходов российской стороны, связанных с обеспечением выполнения обязательств по Договору аренды в полном объеме с учетом инфляционной составляющей. 
В ходе подготовки Договора аренды в соответствии с Директивами Правительства Российской Федерации арендная плата формировалась как покрытие расходов Российской Федерации на содержание российской части Сайменского канала, которые перечислены в пункте 5 статьи 17 Договора аренды. Постоянная основная арендная плата в размере 1220 тыс. евро представляет собой компенсацию указанных расходов, а именно, по выполнению функций Уполномоченного Российской Федерации по Сайменскому каналу; по обеспечению правопорядка на арендуемой территории, управлению и  контролю за безопасностью дорожного движения на арендуемой территории; по содержанию граничных знаков и просек; по содержанию навигационного оборудования, включая его замену, управлению судоходством на фарватерах и каналах, ведущих в Финский залив; по сохранению габаритов подходного канала от Марианкиви до шлюза Брусничное в состоянии, соответствующем потребностям судоходства, и прочие расходы, связанные с эксплуатацией арендуемой территории. 
Переменная арендная плата выплачивается Финляндской стороной за валовую вместимость судов (GT), превышающую 1,5 млн. GT суммарной валовой вместимости судов, проходящих по Сайменскому каналу за навигацию. Ставка переменной арендной платы составляет 0,18 евро на каждую единицу валовой вместимости судов. Переменная арендная плата позволяет компенсировать дополнительные расходы, которые могут возникнуть при увеличении интенсивности судоходства по Сайменскому каналу. 
Средние показатели перевозок по Сайменскому каналу за последние годы составляли порядка 2 млн. тонн сухогрузов (минерально-строительных, леса, бумаги, угля) при проектной пропускной способности канала до 7 млн. тонн с грузоподъемностью судов до 2000 тонн.
Кроме того, вступление в силу Договора аренды после его ратификации позволит получить также косвенный экономический эффект, определяемый следующими основными факторами:

· формированием долгосрочных стабильных условий для роста объемов перевозок по каналу, более 50% которых осуществляется судами под российским флагом; 
· обеспечением Финляндией надежной эксплуатации гидротехнических сооружений и других объектов инфраструктуры российской части Сайменского канала;

· повышением значимости канала при вступлении Российской Федерации в ВТО и открытии внутренних водных путей для судов под флагом иностранного государства.
Реализация Договора аренды не повлечет за собой дополнительных расходов из федерального бюджета.
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