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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА К ПРОЕКТУ ПРИКАЗА МИНТРАНСА РОССИИ ОБ УСТАНОВЛЕНИИ РАЙОНОВ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ 

ЛОЦМАНСКОЙ ПРОВОДКИ СУДОВ  В МОРСКОМ ПОРТУ СОЧИ

Морской порт Сочи характеризуется высокой интенсивностью движения маломерных прогулочных судов прибрежного плавания, парусных и моторных яхт  в период с мая по октябрь, также сложными навигационно-гидрографическими условиями и стесненностью акватории.

Условия плавания судов в акватории морского порта Сочи характеризуются следующими факторами.

Акватория порта Сочи очень стеснена для маневрирования крупнотоннажных судов. Швартовка крупнотоннажных судов к причалам производится, как правило с помощью портовых буксиров.

Береговая полоса на всём протяжении морского порта Сочи имеет слабоизвилистый контур. Точечные ориентиры для определения местоположения судна по радиолокационной системе практически отсутствуют. Так, обнаружить Сочинский маяк или иные навигационные знаки в акватории морского порта на фоне городских строений в светлое время суток, либо на фоне городских огней в темное время суток, и использовать в навигационных целях практически невозможно.
Гидрометеорологические условия морского порта Сочи характеризуются быстро меняющимися ветровыми и волновыми условиями.

В акватории морского порта Сочи наблюдается частое, трудно предсказуемое изменение направления и скорости течений, которое зависит от направления и силы ветра, интенсивности осадков, рельефа морского дна, воздействия рек, впадающих в море в непосредственной близости акватории морского порта Сочи.

Указанная совокупность климатических, гидрометеорологических, гидрологических и навигационно-гидрографических особенностей морского порта Сочи объективно обуславливает необходимость установления на его акватории района обязательной лоцманской проводки судов, в котором плавание судов может осуществляться только при наличии на борту судна лоцмана - лица, обладающего специализированными знаниями в отношении всех особенностей плавания на акватории данного морского порта, а также иными знаниями, необходимыми для безопасного прохода судна по акватории морского порта.

        Морской порт имеет смежную акваторию с пунктом базирования кораблей Военно-Морского Флота Российской Федерации.

Район обязательной лоцманской проводки определен с учетом схем судоходства и рекомендованных путей движения судов в морском порту Сочи и установлен в границах акватории морского порта Сочи.
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