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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации  «О расходах на рацион питания экипажей морских и речных судов, за исключением судов рыбопромыслового флота»

Общие характеристики проекта постановления.

Проект постановления разработан в целях совершенствования механизма реализации обязанности судовладельца по обеспечению питанием членов экипажей морских и речных судов (за исключением судов рыбопромыслового флота), лоцманов и их стажеров в период лоцманской проводки указанных судов.
Ожидаемые результаты реализации принимаемого решения.

Утверждение Правительством Российской Федерации предельных норм на рацион питания экипажей морских и речных судов предусмотрено подпунктом 13 пункта 1 статьи 264 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - НК РФ). При этом  ограничений на характер установления данных норм,  в том числе, в стоимостном выражении, налоговое законодательство не содержит.

В настоящее время рационы питания экипажей морских и речных судов установлены постановлением Правительства Российской Федерации от 07 декабря 2001 г. № 861.

Указанным постановлением Правительства Российской Федерации рацион питания экипажей морских и речных судов установлен в натуральном выражении, что усложняет  судовую отчетность для подтверждения соответствующих расходов при исчислении налога на прибыль, а также увеличивает нагрузку на членов экипажей морских и речных судов при их нахождении в рейсе.

Обоснование установления нормы рациона питания в стоимостном выражении выполнялось исходя из следующих положений.

Рацион питания экипажей морских и речных судов рассчитан на основании утвержденных нормативов продуктов и статистических данных уровня цен в декабре 2009 года отдельно по трем бассейнам (Северо-Западному, Южному и Дальневосточному) и в среднем по рассматриваемой выборке.

Нормативы потребления продуктов питания определены указанным выше Постановлением Правительства РФ от 07.12.2001г. № 861.

С учетом специфики потребительских цен на продукты в разных регионах Российской Федерации, при расчете была определена средняя потребительская цена на каждый вид продукта, исходя из его стоимости в следующих федеральных округах: Северо-Западном, Южном, Дальневосточном.


Стоимость рациона питания экипажей судов морского и речного флота представлена в таблице 1 (приведена в приложении к пояснительной записке).

Расчет стоимости рациона питания экипажей морских судов по действующим нормативам и уровню цен в зарубежных портах выполнен на основании цен трех стран (Италии, Великобритании, Германии) и представлены в таблицах 2 и 3 (приведены в приложении к пояснительной записке).
На основании выполненных расчетов величина рассматриваемого показателя колеблется:

- по российским ценам от 248 до 313 руб. на 1 человека в сутки и в среднем составляет 279 руб. на 1 человека в сутки; 

- по зарубежным ценам средняя величина – 428 руб.
Таким образом, средняя величина рациона питания экипажей морских и речных судов составляет 353 руб. на 1 чел. в сутки, соответствует реально сложившемуся уровню цен, нормам потребления продуктов питания и может быть принята в качестве стоимостного норматива.

 Оценка соответствия проекта постановления Основным направлениям деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г. № 1663-р.
Проект постановления соответствует Основным направлениям деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г.             № 1663-р (далее – Основные направления), поскольку к числу основных государственных приоритетных направлений в сфере устойчивого социально-экономического развития отнесено формирование благоприятной среды для предпринимательской деятельности (II раздел Основных направлений).
Оценка эффективности предлагаемых решений.
В целях установления предельной нормы расходов на рацион питания экипажей морских и речных судов в стоимостном выражении, Минтрансом России разработан настоящий проект постановления Правительства Российской Федерации.
В этой связи, подготовленный проект постановления Правительства  Российской Федерации позволит упростить судовую отчетность для подтверждения соответствующих расходов при исчислении налога на прибыль, а также уменьшить нагрузку на членов экипажей морских и речных судов при их нахождении в рейсе.

Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления.
Принятие проекта постановления:

не влечет за собой изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления;

не потребует выделения дополнительных средств из соответствующих бюджетов;
не влечет за собой сокращения доходной части соответствующих бюджетов.
Описание и оценка замечаний и предложений по проекту постановления.

