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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«Об утверждении Правил организации перевозок грузов 

в целях строительства олимпийских объектов и развития города Сочи
 как горноклиматического курорта»
Проект постановления Правительства Российской Федерации  (далее – Проект постановления) подготовлен в соответствии со статьей 13.1 Федерального закона от 1 декабря 2007 г. № 310 - ФЗ «Об организации и о проведении XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в городе Сочи, развитии города Сочи как горноклиматического курорта и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», предусматривающей возможность определения Правительством Российской Федерации в период организации и проведения Олимпийских игр и Паралимпийских игр порядка организации перевозок грузов и пассажиров в целях строительства олимпийских объектов и развития города Сочи как горноклиматического курорта.
Согласно пункту 1. Перечня поручений заместителя председателя Правительства Российской Федерации Д. Н. Козака от 25 августа 2009 г. по итогам второго заседания Комитета по оперативным вопросам Межведомственной комиссии по подготовке и проведению XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в г. Сочи, XXVII Всемирной летней универсиады 2013 г. в г. Казани, Минтрансу России совместно с Минрегионом России, администрацией города Сочи, «ГК Олимпстрой», АНО «Оргкомитет «Сочи-2014» и АНО «Транспортная дирекция Олимпийских игр» поручено внести в установленном порядке проект акта Правительства Российской Федерации, регулирующего порядок организации перевозок грузов и пассажиров в целях строительства олимпийских объектов и развития города Сочи как горноклиматического курорта, определяющего основные функции и права АНО «Транспортная дирекция Олимпийских игр».
Правила организации перевозок грузов в целях строительства олимпийских объектов и развития города Сочи как горноклиматического курорта в период организации и проведения XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в городе Сочи (далее – Правила) определяют порядок организации перевозок грузов в целях строительства олимпийских объектов и развития г. Сочи как горноклиматического курорта, а также регулируют отношения, связанные с организацией перевозок олимпийских грузов в период организации и проведения XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в г. Сочи
Правила возлагают функции уполномоченной организации в области организации и контроля за перевозками олимпийских грузов на автономную некоммерческую организацию «Транспортная дирекция Олимпийских игр». 
Для осуществления организации управления и контроля за перевозками грузов автономной некоммерческой организации «Транспортная дирекция Олимпийских игр» предоставляются управленческие функции, связанные с организацией управления и контроля за перевозками олимпийских грузов.

В Правилах предусматриваются порядок и сроки планирования перевозок олимпийских грузов, закрепляются особенности осуществления перевозок олимпийских грузов железнодорожным, водным, автомобильным  и воздушным транспортом.

В частности, Правила предусматривают пропускной порядок регулирования перевозок грузов автомобильным транспортом. При этом вышеуказанный пропускной режим распространяется лишь на перевозки олимпийских грузов автомобильным транспортом в адрес грузового терминала аэропорта, грузовых дворов, морских терминалов Сочинского транспортного узла, а также олимпийских объектов Программы, характеризующихся повышенной материалоёмкостью. Перечень данных олимпийских объектов является исчерпывающим и предусматривается приложением к Правилам. 
Пропуска, выдаваемые для перевозки олимпийских грузов автомобильным транспортом подразделяются на разовые и постоянные.

Разовые пропуска выдаются автотранспортным средствам, осуществляющим перевозки олимпийских грузов в междугороднем сообщении в адрес олимпийских объектов, на срок не более 5-ти суток с момента въезда  указанных автотранспортных средств в Сочинский транспортный узел.
Постоянные пропуска выдаются автотранспортным средствам, осуществляющим перевозки олимпийских грузов  из грузового терминала аэропорта, грузовых дворов, морских терминалов Сочинского транспортного узла, в адрес олимпийских объектов Программы, характеризующихся повышенной материалоёмкостью.

Таким образом, пропускная система перевозок олимпийских грузов автомобильным транспортом позволит разрешить проблему организации перевозок грузов в городе Сочи, заключающуюся в ограниченной пропускной способности дорожно-уличной сети города и необходимости оперативной доставки грузов объемом эквивалентным мощностям перевалки морской и железнодорожной грузовой инфраструктуры в период строительства олимпийских объектов.

Деятельность автономной некоммерческой организации «Транспортная дирекция Олимпийских игр» по организации перевозок грузов в целях строительства олимпийских объектов и развития города Сочи как горноклиматического курорта соответствует уставным целям указанной автономной некоммерческой организации, а также целям ее создания, определенным в Распоряжении Правительства Российской Федерации от 27.01.2009 г. № 75-р, а именно: организации управления и контроля за проектированием и строительством транспортных инфраструктурных объектов, ходом поставок материально-технических ресурсов и перевозкой пассажиров на период подготовки и проведения XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в г. Сочи с последующим функционированием в интересах горноклиматического курорта.
С целью получения информации об объемах поставки материально-технических ресурсов, необходимых для строительства олимпийских объектов, автономная некоммерческая организация «Транспортная дирекция Олимпийских игр» заключает с ответственными исполнителями Программы строительства олимпийских объектов и развития города Сочи как горноклиматического курорта, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 27.12.2007 № 991, соглашения об организации транспортного обеспечения строительства олимпийских объектов, на основании которых будут формироваться ежегодные, ежеквартальные и ежемесячные сводные планы поставки строительными, подрядными организациями и иными ответственными исполнителями олимпийских грузов для строительства олимпийских объектов.
Для осуществления организации управления и контроля за перевозками грузов автономной некоммерческой организации «Транспортная дирекция Олимпийских игр» необходимо предоставить функции по формированию:

- ежегодных, ежеквартальных и ежемесячных планов поставки ответственными исполнителями грузов для строительства олимпийских объектов;

- схем, графиков и маршрутов перевозки грузов для строительства олимпийских объектов.
Правила предусматривают взаимодействие автономной некоммерческой организации «Транспортная дирекция Олимпийских игр» с уполномоченными органами государственной власти Российской Федерации и органами местного самоуправления по вопросам разработки и утверждения схем, графиков и маршрутов перевозок олимпийских грузов автомобильным транспортом, а также внедрения комплексных схем организации движения в г. Сочи (КСОД), автоматизированных систем управления дорожным движением в г. Сочи (АСУДД) и контроля за их реализацией и иных мероприятий, направленных на улучшение условий дорожного движения в период организации и проведения XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в г. Сочи. 
Организация перевозок грузов в целях строительства олимпийских объектов и развития города Сочи как горноклиматического курорта требует совместной работы всех органов государственной власти, органов местного самоуправления и юридических лиц, задействованных в перевозке грузов. С целью решения вопросов, возникающих в процессе организации перевозок грузов, автономная некоммерческая организация «Транспортная дирекция Олимпийских игр» должна принимать участие в межведомственных координационных и совещательных мероприятиях.
В целях обеспечения эффективного развития и устойчивого функционирования транспортной системы г. Сочи в период подготовки и проведения Олимпийских зимних игр и Паралимпийских зимних игр, автономной некоммерческой организацией «Транспортная дирекция Олимпийских игр» будет установлен порядок организации работы грузового автомобильного транспорта по перевозке грузов, предназначенных для строительства олимпийских объектов и развития города Сочи как горноклиматического курорта, а также адаптирование пропускной способности дорожно-уличной сети города Сочи под мощности морской, железнодорожной и авиационной грузовой инфраструктуры  для доставки грузов на строящиеся олимпийские объекты. 
Издание проекта постановления позволит обеспечить эффективное управление  перевозками грузов в условиях координации и планирования деятельности всех участников транспортного процесса, организовать работу грузового транспорта по единым согласованным графикам, осуществлять маршрутизацию перевозок грузов, уменьшить сроки простоя грузового транспорта в ожидании погрузки, разгрузки и доставки материально-технических ресурсов на строительные объекты, снизить транспортную нагрузку на дорожную сеть Сочинского транспортного узла.
Автономная некоммерческая организация «Транспортная дирекция Олимпийских игр» сможет предпринимать конкретные меры по оптимизации процесса перевозки олимпийских грузов, следующих в Сочинский транспортный узел.

Положения, закреплённые Правилами, позволят существенно ускорить решение организационно-технических вопросов, связанных с внедрением и актуализацией комплексной системы организации движения в г. Сочи и автоматизированной системы управления дорожным движением, что, в свою очередь, позволит локализовать нарастание дорожно-транспортных проблем в регионе, связанных с интенсивным строительством олимпийских объектов и увеличением объёмов перевозок строительных грузов.
Принятие проекта Постановления Правительства Российской Федерации:

- не влечет за собой изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления;
- не влечет за собой увеличения расходной части соответствующих бюджетов.
