ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту распоряжения Правительства Российской Федерации
Проект распоряжения Правительства Российской Федерации подготовлен в соответствии с пунктом 14 части 1 статьи 24 Федерального закона от 2 декабря 2009 г. № 308-ФЗ «О федеральном бюджете на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов», а также в целях реализации Комплексной программы обеспечения безопасности населения на транспорте, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2010 г. № 1285-р.

Проектом распоряжения Правительства Российской Федерации предусмотрено увеличение размера субсидии Государственной компании «Российские автомобильные дороги» на осуществление деятельности по доверительному управлению автомобильными дорогами Государственной компании на 92 800,0 тыс. рублей с целью обеспечения безопасности населения на транспорте, а также обеспечение необходимого уровня качества услуг (безопасность), оказываемых пользователям автомобильными дорогами Государственной компании и связанных с проездом и обслуживанием данных пользователей по пути их следования. 

В рамках исполнения Указа Президента Российской Федерации 
от 31 марта 2010 г. № 403 «О создании комплексной системы обеспечения безопасности населения на транспорте» необходимо до 31 марта 2011 года завершить оснащение наиболее уязвимых объектов транспортной инфраструктуры инженерно-техническими системами, обеспечивающими транспортную безопасность. 

При корректировке «Программы деятельности Государственной компании «Российские автомобильные дороги» на долгосрочный период (2010-2015 годы)», утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2009 г. № 2146-р, объем субсидии из федерального бюджета Государственной компании «Российские автомобильные дороги» на осуществление деятельности по доверительному управлению автомобильными дорогами Государственной компании, будет приведен в соответствие объему субсидии, предоставленной Государственной компании с учетом настоящего проекта распоряжения.

Принятие проекта распоряжения Правительства Российской Федерации не потребует выделения дополнительных средств из федерального бюджета.
