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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О транспортной безопасности»
Проект федерального закона «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О транспортной безопасности» разработан в целях приведения в соответствие отдельной нормы Федерального  закона   «О транспортной безопасности» нормам Федерального закона «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и Кодекса торгового мореплавания Российской Федерации. Проектом предлагается внести в статью 1 Федерального закона от 9 февраля 2007 года  № 16-ФЗ «О транспортной безопасности» изменение, исключив из пункта 5 слова «торговые, рыбные, специализированные».
В соответствии с пунктом 5 статьи 1 Федерального закона «О транспортной безопасности» к объектам транспортной инфраструктуры отнесены морские торговые, рыбные, специализированные  и речные порты. В тоже время п. 2 статьи 35 Федерального закона «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» вводит в действие редакцию статьи 9 Кодекса торгового мореплавания Российской Федерации, не предусматривающую дополнительной классификации морских портов. В соответствии с ней под морским портом понимается совокупность объектов инфраструктуры морского порта, расположенных на специально отведенных территории и акватории и предназначенных для обслуживания судов, используемых в целях торгового мореплавания, комплексного обслуживания судов рыбопромыслового флота, обслуживания пассажиров, осуществления операций с грузами, в том числе для их перевалки, и других услуг, обычно оказываемых в морском порту, а также взаимодействия с другими видами транспорта.

Таким образом, внесение вышеупомянутого изменения в пункт 5 статьи 1 Федерального закона «О транспортной безопасности» будет способствовать устранению противоречий между различными законодательными актами.

Принятие закона не потребует дополнительных затрат федерального бюджета.  

