ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту постановления Правительства Российской Федерации                «О внесении изменений в некоторые акты                                   Правительства Российской Федерации»
Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» (далее – проект постановления) разработан в соответствии с пунктами 6 и 8 части 2 статьи 2 Федерального закона от  9 февраля 2007 г. № 16-ФЗ «О транспортной безопасности», а также во исполнение положений Указа Президента Российской Федерации от 31 марта 2010 г. № 403 «О создании комплексной системы обеспечения безопасности на транспорте».
Указанный проект постановления подготовлен в целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 31 марта 2010 г. № 403 «О создании комплексной системы обеспечения безопасности на транспорте» в части создания комплексной системы безопасности на транспорте и, прежде всего, на метрополитене. 
Проектом постановления предлагается нормативно установить полномочия Росжелдора по оказанию государственных услуг в области обеспечения транспортной безопасности на метрополитенах и Росавтодора по оказанию государственных услуг в области обеспечения транспортной безопасности на городском наземном электрическом транспорте, а также полномочие Ространснадзора по контролю (надзору) в области обеспечения транспортной безопасности на метрополитенах.

Выполнение полномочий по обеспечению транспортной безопасности на метрополитенах Росжелдором и его территориальными органами,  Росавтодором на городском наземном электрическом транспорте, а также осуществление контроля (надзора) обеспечения транспортной безопасности Ространснадзором и его территориальными органами будет осуществляться в пределах установленной штатной численности и не потребует расходования средств федерального бюджета.
Реализация проекта постановления не повлечет за собой негативных социально-экономических и иных последствий.
