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	Министерство транспорта Российской Федерации

(МИНТРАНС РОССИИ)



	П Р И К А З


	9 ноября 2010 г.
	                     Москва
	№ 242


Об утверждении типов требуемых навигационных характеристик для маршрутов зональной навигации
В соответствии с пунктом 17 Федеральных правил использования воздушного пространства Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 11 марта 2010 г. № 138 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2010, № 14, ст. 1649), и в целях реализации                         Конвенции о Международной гражданской авиации (Чикаго, 7 декабря 1944 г.)                                      п р и к а з ы в а ю:
Утвердить следующие типы требуемых навигационных характеристик (далее – RNP) для маршрутов зональной навигации (далее – RNAV):

RNP-10 – для выполнения полетов воздушных судов на базе навигации, основанной на применении автономных бортовых систем навигации и глобальной навигационной спутниковой системы (далее – ГНСС), по маршрутам зональной навигации, установленным над акваторией Северного Ледовитого океана и других открытых вод, где ответственность за обеспечение обслуживания воздушного движения возложена на Российскую Федерацию, а также по маршрутам зональной навигации, установленным в удаленных континентальных районах;

RNAV-5 – для выполнения полетов воздушных судов на базе навигации, основанной на применении автономных бортовых систем навигации, всенаправленных азимутальных/дальномерных радиомаяков (VOR/DME, DME/DME) и ГНСС по маршрутам зональной навигации в континентальных районах;

RNAV-1 – для выполнения полетов воздушных судов на базе навигации, основанной на применении DME/DME и ГНСС по маршрутам зональной навигации в районе аэродрома.
И.о. Министра                                                                                                 С.А. Аристов
Зарегистрирован Минюстом России 9 декабря 2010 г., регистрационный № 19144
