ПЕРЕЧЕНЬ

нормативных правовых актов Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием Федерального закона «Об организации регулярного пассажирского железнодорожного сообщения в Российской федерации»

Принятие федерального закона «Об организации регулярного пассажирского железнодорожного сообщения в Российской федерации» потребует принятие следующих нормативных правовых актов Российской Федерации:

- постановление Правительства Российской Федерации «О порядке подготовки предложений по основным параметрам государственного заказа на оказание услуг по организации регулярного пассажирского сообщения по маршрутам пассажирского железнодорожного сообщения дальнего следования»;
- постановление Правительства Российской Федерации «О критериях отбора субъектов Российской Федерации для предоставления субсидий, в целях софинансирования расходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации в области организации регулярного пассажирского железнодорожного сообщения по пригородным маршрутам;
- приказ Министерства транспорта Российской Федерации «Об утверждении Положения о порядке оформления, предоставления паспорта маршрута регулярного пассажирского железнодорожного сообщения и внесения в него изменений»;
- приказ Министерства транспорта Российской Федерации «О об утверждении Порядка ведения реестра маршрутов пассажирского железнодорожного сообщения дальнего следования»;
- приказ Федеральной службы по тарифам «Об утверждении Методики определения начальной (максимальной) цены государственного контракта на оказание услуг по организации регулярного пассажирского железнодорожного сообщения, осуществляемых на основании федерального заказа или заказов субъектов Российской Федерации».

