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	Министерство транспорта Российской Федерации

(МИНТРАНС РОССИИ)



	ПРИКАЗ

	31 августа 2009 г.
	Москва           
	            № 154


Об утверждении перечня должностей
федеральной государственной гражданской службы
Министерства транспорта Российской Федерации, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные
 государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения 
о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) 
и несовершеннолетних детей
   В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 18 мая 2009 г. № 557 «Об утверждении перечня должностей федеральной государственной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2009, № 21, ст. 2542) п р и к а з ы в а ю:

    Утвердить прилагаемый перечень должностей федеральной государственной гражданской службы Министерства транспорта Российской Федерации, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные  государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
Министр                                                                                                          И.Е. Левитин                                                                                                           
Горохов Владимир Михайлович
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