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Пояснительная записка 
к проекту приказа Министерства транспорта Российской Федерации

«О внесении изменений в приказ Министерства транспорта
Российской Федерации от 18 декабря 2006 г. № 153»

Приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 18 декабря 2006 г. № 153 (зарегистрирован Минюстом России 19 февраля 2007 г., регистрационный № 8960) утверждён Административный регламент Федеральной службы по надзору в сфере транспорта по исполнению государственной функции по лицензированию деятельности по перевозкам пассажиров автомобильным транспортом, оборудованным для перевозок более 8 человек (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется для обеспечения собственных нужд юридического лица или индивидуального предпринимателя) (далее – Регламент), в котором определены сроки и последовательность действий (административных процедур) при исполнении государственной функции – лицензирование деятельности по перевозкам пассажиров автомобильным транспортом, оборудованным для перевозок более 8 человек (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется для обеспечения собственных нужд юридического лица или индивидуального предпринимателя).

Однако практика применения Регламента требует пересмотра утверждённого стандарта административных процедур в целях повышения эффективности механизма его реализации.

Абзацем седьмым пункта 14.6 Регламента предусмотрена проверка возможности выполнения лицензиатом лицензионных требований и условий, в случае увеличения количества автотранспортных средств, используемых для перевозок пассажиров, и выдачи дополнительных выписок из документа, подтверждающего наличие лицензии (лицензионных карточек), тогда как в соответствии с пунктом 12 Положения о лицензировании перевозок пассажиров автомобильным транспортом, оборудованным для перевозок более 8 человек (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется для обеспечения собственных нужд юридического лица или индивидуального предпринимателя), утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от
30 октября 2006 г. № 637 (далее – Положение), при изменении состава транспортных средств, используемых для перевозок пассажиров, лицензиат представляет документы, предусмотренные подпунктами «а» и «б» пункта 6 Положения. При этом проверка возможности выполнения лицензиатом лицензионных требований и условий не требуется.
Обязанности лицензиата по представлению вместе с заявлением о выдаче дополнительных выписок из документа, подтверждающего наличие лицензии (лицензионных карточек), документов, предусмотренных подпунктами «а» и «б» пункта 6 Положения, отражены в абзаце шестом пункта 14.6 Регламента.
В этой связи на основании пункта 15 Порядка разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций (предоставления государственных услуг), утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2005 г. № 679, подготовлен проект приказа Министерства транспорта Российской Федерации «О внесении изменений в приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 18 декабря 2006 г. № 153» с учетом предложений Федеральной службы по надзору в сфере транспорта и автотранспортных организаций.

Приказ Министерства транспорта Российской Федерации «О внесении изменений в приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 18 декабря 2006 г. № 153» подготовлен в целях реализации статьи 7 Федерального закона от 
25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и направлен на повышение эффективности противодействия коррупции в деятельности Ространснадзора и его территориальных органов.   
