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Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«Об утверждении Методики расчета и максимального размера платы 
за проезд транспортного средства по платным автомобильным дорогам 
общего пользования федерального значения»
Настоящая Методика разработана в соответствие с частью 4 статьи 40 Федерального закона от 8 ноября 2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 257-ФЗ).
Методика содержит механизм расчета максимального и фактического размера платы за проезд транспортного средства по платным автомобильным дорогам общего пользования федерального значения. 
В основе механизма расчета максимального размера платы за проезд транспортного средства по платным автомобильным дорогам общего пользования федерального значения лежит определение необходимой валовой выручки, полностью покрывающей затраты всех участников проекта. Согласно Методике в величину полных затрат включается доход на инвестированный капитал. 
В основе механизма расчета фактического средневзвешенного размера платы за проезд по платным автомобильным дорогам общего пользования федерального значения, определенного в пункте 3 настоящей Методики, лежит дифференциация платы за проезд в зависимости от времени суток, дня недели или времени года.

Разделение транспортного потока на тарифные группы может осуществляться в соответствии с классификацией транспортных средств по Конвенции о дорожном движении, либо в соответствии с классификацией КВТ ЕЭК ООН
. 

Прогнозная величина интенсивности движения по платной автомобильной дороге общего пользования федерального значения определяется в соответствии с параметрами, предусмотренными проектной документацией. 

Расчет размера платы производится оператором платной автомобильной дороги общего пользования федерального значения, исходя из результатов изучения спроса на услуги платной автомобильной дороги общего пользования федерального значения. Изучение потенциального спроса на услуги платной автомобильной дороги общего пользования федерального значения осуществляется посредством проведения социологического опроса водителей транспортных средств. 

В Методике в качестве исходных данных использованы понятия: 

· «Инвестиции в основной капитал – совокупность затрат, направленных на создание основных фондов, т.е. затрат на новое строительство или реконструкцию автомобильных дорог общего пользования федерального значения и объектов дорожного хозяйства (с учетом заемных средств), планируемых к эксплуатации на платной основе»;

· «Базовый уровень операционных расходов – затраты, связанные с текущим содержанием, ремонтом, капитальным ремонтом автомобильной дороги (по статьям затрат – материалы, заработная плата и т.д.) в соответствии с нормативами денежных затрат, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 23 августа 2007 г. №539».

Для расчета максимального размера платы за проезд по платной автомобильной дороге общего пользования федерального значения решается задача, обратная расчету чистого приведенного дохода (Net present value). Соответственно расчет максимального размера платы за проезд транспортного средства по платным автомобильным дорогам общего пользования федерального значения, учитывает конечное значение чистого приведенного дохода, на основе которого и производится расчет максимального размера платы за проезд транспортного средства по платным автомобильным дорогам общего пользования федерального значения. В этой связи отдельный расчет показателя чистого приведенного дохода не требуется.

В том случае, если операционные расходы (
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) оператора платной автомобильной дороги общего пользования федерального значения осуществляются полностью или частично за счет Российской Федерации, либо возмещаются оператору платной автомобильной дороги общего пользования федерального значения в форме субсидий из федерального бюджета Российской Федерации. Максимальный размер платы за проезд транспортного средства по платным автомобильным дорогам общего пользования федерального значения снижается пропорционально снижению расчетной величины операционных расходов () оператора платной автомобильной дороги общего пользования федерального значения.

ФИНАНСОВО - ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

к проекту постановления Правительства Российской Федерации

«Об утверждении Методики расчета и максимального размера платы

за проезд транспортного средства по платным автомобильным дорогам

общего пользования федерального значения»

Принятие проекта постановления не потребует дополнительных расходов из федерального бюджета и внесения изменений и дополнений в действующее законодательство Российской Федерации.
� КВТ ЕЭК ООН – комитет по внутреннему транспорту Европейской Экономической Комиссии Организации объединенных наций.
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