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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«Об утверждении общих требований к осуществлению контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог»
Необходимость принятия данного акта Правительства Российской Федерации обусловлена следующими причинами.
В соответствии с пунктом 2 статьи 11 Федерального закона от 8 ноября 2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» установление общих требований к осуществлению контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог относится к полномочиям органов государственной власти Российской Федерации в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности.
Обеспечение сохранности автомобильных дорог, являющихся национальным достоянием огромной ценности, представляется одной из важнейших функций дорожной отрасли, которая до сих пор имеет незавершённую законодательно-правовую основу. Некоторые документы, частично регламентирующие вопросы сохранности автомобильных дорог, были приняты много лет назад. За истекшее время произошли качественные изменения в государственном и экономическом устройстве Российской Федерации.
Узаконены новые формы собственности дорог, формы правовых и финансовых отношений владельцев и пользователей этой собственностью. Принятые новые формы финансирования дорожной отрасли установили возможность оказания платных услуг владельцам транспортных средств и перевозчикам грузов, в том числе иностранным. Изменились структура сети дорог, их классификация и принадлежность.
Новые Правила дорожного движения, новые требования к автомобильным дорогам в отношении обеспечения безопасности движения, нормативы затрат и нормативные межремонтные сроки службы дорожных одежд обусловливают и новый порядок пользования дорогами, новые обязанности и права владельцев дорог и их пользователей.
Большое внимание стало уделяться обеспечению сохранности автодорог, в частности, путем сезонного ограничения и введения весового контроля за движением средств по сети автомобильных дорог. Появились новые элементы дорог, требующие специфического подхода к обеспечению их сохранности, новые формы ответственности сторон и санкций, применяемых к нарушителям правил пользования и охраны дорог. Все это делает актуальной задачу подготовки общих требований к осуществлению контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог.
В общих требованиях к осуществлению контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог установлены предмет и виды контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог, а также проводимые с этой целью мероприятия, выполняемые уполномоченными организациями в сфере обеспечения сохранности автомобильных дорог.
ФИНАНСОВО - ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«Об утверждении общих требований к осуществлению контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог»
Реализация положений разработанного проекта постановления не повлечет за собой необходимость дополнительных затрат из бюджетов соответствующих уровней, так как в расходной части, направляемой на дорожное хозяйство, ежегодно предусматриваются соответствующие ассигнования на реализацию адресных инвестиционных программ.
