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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«О требованиях к обеспеченности автомобильных дорог общего пользования объектами дорожного сервиса, размещаемыми в границах полос отвода»

Проект постановления Правительства Российской Федерации
«О требованиях к обеспеченности автомобильных дорог общего пользования объектами дорожного сервиса, размещаемыми в границах полос отвода» (далее – проект постановления) подготовлен в целях реализации статьи 22 Федерального закона от 08 ноября 2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2007, № 46, ст. 5553; 2008, № 20, ст. 2251; № 30 (ч. 1), ст. 3597; № 30 (ч. 2), ст. 3616; № 49, ст. 5744).
Данный проект постановления устанавливает минимально необходимые для обслуживания участников дорожного движения требования к обеспеченности автомобильных дорог общего пользования федерального, регионального или межмуниципального, местного значения объектами дорожного сервиса, размещаемыми в границах  полос отвода автомобильных дорог, а также требования к перечню минимально необходимых услуг, оказываемых на таких объектах дорожного сервиса.
Нормы в указанном проекте постановления направлены на обеспечение пользователей автомобильных дорог необходимым уровнем дорожного сервиса, улучшение эстетического восприятия автомобильных дорог, упорядочение и регламентирование процессов развития инфраструктуры дорожного сервиса, соблюдение безопасности движения и создание условий для нормальной эксплуатации автомобильных дорог общего пользования и их развития.
Выбор и предоставление земельных участков для размещения объектов дорожного сервиса в пределах полос отвода автомобильных дорог общего пользования осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации или подготовкой документации по планировки территории, предусматривающей размещение объектов дорожного сервиса в границах полос отвода автомобильных дорог общего пользования федерального, регионального или межмуниципального, местного значения разрабатывается в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Порядок и условия размещения объектов дорожного сервиса в пределах полос отвода автомобильных дорог общего пользования, а также требования к их размещению и функционированию регламентируются действующим законодательством Российской Федерации, нормами и правилами строительства таких объектов, в том числе Федеральным законом от 08 ноября 2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 14 апреля 2007 г. № 233 «О порядке установления и использования полос отвода федеральных автомобильных дорог», постановлением Правительства Российской Федерации от 01 декабря 1998 г. № 1420 «Об утверждении правил установления и использования придорожных полос федеральных автомобильных дорог общего пользования».
Расстояния между объектами дорожного сервиса различных видов, необходимые для обслуживания участников дорожного движения по автомобильным дорогам общего пользования были рассчитаны с учетом Европейского соглашения, касающегося работы экипажей транспортных средств, производящих международные автомобильные перевозки (ЕСТР), подписанном в Женеве 1 июля 1970 года и соответствующими нормами Российской Федерации
.

В соответствии с упомянутым документом время управления  автомобилем в течение  периода ежедневной  работы не может превышать 9 часов. 
При расчете расстояний между объектами дорожного сервиса принималось, что водитель транспортного средства должен иметь альтернативу при пользовании услугами объектами сервиса, т.е. исходя из ограничений, связанных с необходимостью соблюдения режима труда и отдыха иметь возможность воспользоваться двумя объектами дорожного сервиса одного вида.
В соответствии с докладом о реализации федеральной целевой программы «Модернизация транспортной системы России (2002 – 2010 годы)» в 2008 году средняя скорость движения транспортных потоков по сети автомобильных дорог общего пользования федерального значения составила 67,3 км/ч.

Таким образом, расчетное максимальное расстояние между автогостиницами, мотелями или кемпингами составит 
67,3 км/ч(9 ч/2 = 302,85 км. Учитывая, что часть автомобилей в потоке движется со скоростями ниже средней, максимальное расстояние между автогостиницами, мотелями или кемпингами для автомобильных дорог IА, IБ, IВ, II и III категорий установлено в размере 250 км.

В соответствии с нормами Российской Федерации на  междугородных перевозках после первых 3 часов непрерывного  управления автомобилем водителю предоставляется специальный перерыв для  отдыха от  управления автомобилем в  пути не менее 15 минут, в дальнейшем перерывы такой продолжительности предусматриваются не более чем через каждые 2 часа.
Таким образом, для пунктов общественного питания, автозаправочных станций (включая моечный пункт, станцию технического обслуживания, предприятие торговли) максимальное расстояние для автомобильных дорог IА, IБ, IВ, II и III категорий установлено в размере  100 км (67,3 км/ч(3 ч/2=100,95 км), а площадки отдыха устраиваются не реже чем через 50 км (67,3 км/ч(2 ч/2= 67,3 км).
По международным требованиям после управления в течение 4,5 часов водитель должен сделать перерыв, по крайней мере на 45 минут. Учитывая это, для автомобильных дорог IV категории максимальные расстояния между пунктами общественного питания, автозаправочными станциями (включая станцию технического обслуживания, предприятие торговли) и площадками отдыха принимаются равными 150 км (67,3 км/ч(4,5 ч/2= 151,43 км).
При движении по автомобильным дорогам V категории (как правило, автомобильные дороги местного значения без асфальтобетонного покрытия с интенсивностью движения до 200 автомобилей в сутки) возможность сделать перерыв в движении имеется на всем протяжении таких дорог. При низкой интенсивности и скорости движения даже остановка на обочине дороги не создает угрозы безопасности дорожного движения, кроме того имеется возможность сделать перерыв в движении в пределах небольших населенных пунктов, через которые проходит такие автомобильные дороги. 

Таким образом, ключевым фактором является необходимость обеспечения водителей и пассажиров транспортных средств питанием, а транспортных средств топливом. При средней вместимости бака легкового автомобиля 40 л и расходе топлива 10-12 л/100 км максимальное расстояние между автозаправочными станциями (включая предприятие торговли) и пунктами общественного питания для автомобильных дорог V категории приняты в размере 300 км (40 л/12л/100 км = 333 км).
ФИНАНСОВО - ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«О требованиях к обеспеченности автомобильных дорог общего пользования объектами дорожного сервиса, размещаемыми в границах полос отвода»
Реализация положений разработанного проекта постановления не повлечет за собой дополнительных затрат из бюджетов соответствующих уровней, так как в расходной части, направляемой на дорожное хозяйство, ежегодно предусматриваются соответствующие ассигнования на реализацию адресных инвестиционных программ.
� Приказ Минтранса России от 20 августа 2004 г. «Об утверждении Положения об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха водителей автомобилей», зарегистрировано в Минюсте России 01 ноября 2004 г. № 6094, («Российская газета», № 248, 2004).
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