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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«О возмещении вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжеловесных грузов по автомобильным дорогам Российской Федерации»

Проект постановления Правительства Российской Федерации
«О возмещении вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжеловесных грузов по автомобильным дорогам Российской Федерации» (далее – проект постановления) подготовлен в целях реализации положений пунктов 8 и 9 статьи 31 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2007, № 46, ст. 5553; 2008, № 20, ст. 2251; № 30 (ч. 1), ст. 3597; № 30 (ч. 2), ст. 3616; № 49, ст. 5744). 

Движение транспортных средств, осуществляющих перевозки тяжеловесных грузов по автомобильным дорогам, вызывает повышенный износ дорожных одежд и конструкций искусственных сооружений,  сокращает межремонтные сроки их службы.  

Размеры платы за возмещение вреда, наносимого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжеловесных грузов при проезде по автомобильным дорогам, определенные действующими в настоящее время нормативными документами, не изменялись с 1997 года и не учитывали инфляционные процессы, которые имели место за прошедшие годы.  
За этот период существенно изменился состав транспортных средств,  осуществляющих перевозки тяжеловесных грузов, возрос объем грузоперевозок, а размеры возмещения ущерба стали практически условными и не обеспечивают компенсации наносимого вреда. 
           Проект постановления имеет целью сокращение негативных последствий от проезда транспортных средств, осуществляющих перевозки тяжеловесных грузов, путем наиболее полной компенсации вреда, наносимого автомобильным дорогам и искусственным сооружениям на них.
Разработке проекта постановления предшествовало обследование ФГУ «РосдорНИИ» сети автомобильных дорог федерального значения и мостовых конструкций с целью определения допустимых осевых нагрузок в зависимости от коэффициента прочности дорожных одежд и допустимой полной массы транспортных средств при движении по мостовым сооружениям.

Размер платы с владельцев автомобильного транспорта, перевозящего тяжеловесные грузы, при проезде по федеральным автомобильным дорогам, в настоящее время определяется Положением о порядке компенсации ущерба, наносимого тяжеловесными автотранспортными средствами при проезде по федеральным автомобильным дорогам, (утверждено Минтрансом России от 30.04.1997, зарегистрировано в Минюсте РФ 20 июня 1997 г. № 1334), которым утверждены Временные ставки платы за провоз тяжеловесных грузов по федеральным автомобильным дорогам Российской Федерации.
Указанные ставки изменялись в 2001 году, когда в соответствии с Федеральным законом от 19.06.2000 № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда», минимальный размер оплаты труда, используемый при начислении налогов, пеней, штрафов, был увеличен до 100 руб. 

Таким образом, при расчете размера возмещения вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжеловесных грузов, при движении таких транспортных средств по автомобильным дорогам федерального значения за базовое значение были приняты временные ставки платы за провоз тяжеловесных грузов по федеральным автомобильным дорогам по состоянию на 2001 год.

При расчете учитывались индексы-дефляторы инвестиций в основной капитал, используемые при расчете стартовой цены, учитывающей затраты  при проведении капитального ремонта автомобильных дорог.

За прошедший период индексы дефляторы имели следующие значения:

2002 к 2001 – 1,150
2003 к 2002 – 1,123

2004 к 2003 – 1,102

2005 к 2004 – 1,103

2006 к 2005 – 1,116

2007 к 2006 – 1,113

2008 к 2007 – 1,088

2009 к 2008 – принимается равным 1,0

С учетом указанных индексов-дефляторов, значения ставок платы за провоз тяжеловесных грузов по федеральным автомобильным дорогам 2001 года были увеличены в 2,2 раза и имеют значения, приведенные в таблицах, утверждаемых настоящим постановлением.

Размер возмещения вреда в период временных ограничений движения в связи с неблагоприятными природно-климатическими условиями был рассчитан с учетом полного возмещения вреда автомобильной дороге, который наносится при проезде транспортного средства в период снижения несущей способности конструктивных элементов автомобильной дороги, в соответствии с нормативами денежных затрат на содержание и ремонт автомобильных дорог федерального значения и правилами их расчета, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 23 августа 2007 г. № 539 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2007, № 35, ст. 4322).
Высокие значения размера возмещения вреда в период временных ограничений движения в связи с неблагоприятными природно-климатическими условиями в первую очередь будут обеспечивать минимизацию перевозок грузов, транспортными средствами с превышением предельно допустимых осевых нагрузок в период действия таких ограничений, что положительно скажется на сохранности сети автомобильных дорог федерального значения.
ФИНАНСОВО - ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

к проекту постановления Правительства Российской Федерации 

«О возмещении вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжеловесных грузов по автомобильным дорогам Российской Федерации»

Финансирование расходов федеральных органов исполнительной власти, связанных с принятием проекта постановления, будет осуществляется в пределах средств, предусмотренных в федеральном бюджете на текущее финансирование деятельности этих федеральных органов исполнительной власти.
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