ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту Федерального закона 

«Об организации перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по межрегиональным маршрутам

и о внесении изменений в отдельные законодательные акты
Российской Федерации»
Проект Федерального закона «Об организации перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по межрегиональным маршрутам и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – законопроект) разработан в соответствии с Конституцией Российской Федерации в развитие федерального закона «О защите конкуренции» в сфере перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом.

Представленный законопроект направлен на установление правовых основ единого рынка транспортных услуг, приведение системы управления пассажирским транспортом в соответствие с условиями рыночной экономики.

Предметом настоящего законопроекта являются отношения, связанные с организацией перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по межрегиональным маршрутам, проходящим по территории нескольких субъектов Российской Федерации.

В настоящее время в Российской Федерации действует около 7000 межрегиональных автобусных маршрутов, по которым на регулярной основе ежегодно перевозится более 20,0 млн. пассажиров.

Во всех развитых странах мира организация регулярных перевозок пассажиров и багажа по межрегиональным маршрутам, подпадает под особый порядок государственного регулирования, поскольку затрагивает интересы сразу нескольких территорий, по которым проходят такие маршруты.

Согласование интересов территорий осуществляется, как правило, центральными органами власти, которым законодательно придаются соответствующие полномочия.

Однако в России вопросы организации регулярных перевозок пассажиров и багажа по межрегиональным маршрутам законодательно не отнесены к предметам ведения ни Российской Федерации, ни субъектов Российской Федерации.

Поэтому ряд субъектов Российской Федерации, воспользовавшись правом, предоставленным им Конституцией Российской Федерации (статья 73), установили собственный порядок организации таких перевозок. В результате известны случаи, когда даже между сопредельными регионами регулярные перевозки пассажиров и багажа организуются по разным правилам. В результате законность решений по организации таких перевозок, принятых одним субъектом Российской Федерации, оспаривается другими субъектами Российской Федерации.

Нередки случаи, когда органы государственной власти субъектов Российской Федерации игнорируют предложения перевозчиков об открытии новых межрегиональных маршрутов, и тем самым препятствуют развитию рынка транспортных услуг в соответствии с растущим спросом населения.

Для решения этих проблем законопроектом устанавливается единый порядок организации межрегиональных маршрутов, реализуемый уполномоченным федеральным органом исполнительной власти и основанный на согласовании интересов всех субъектов Российской Федерации, по территории которых проходят такие маршруты, а также интересов перевозчиков, предлагающих такие маршруты.

В настоящее время субъекты Российской Федерации активно используют конкурсные процедуры отбора перевозчиков к осуществлению перевозок по межрегиональным маршрутам. Такой подход обусловлен ограниченной пропускной способностью объектов транспортной инфраструктуры в условиях избыточного предложения услуг со стороны перевозчиков.

Конкурсы не исключают конкуренцию, а являются одной из ее форм, в наибольшей степени учитывающей особенности рынка регулярных перевозок. Конкурсный допуск на рынок регулярных перевозок получил широкое распространение в странах с рыночной экономикой и, безусловно, способствовал формированию конкурентной среды и развитию конкуренции перевозчиков.

В этой связи законопроектом предлагается сохранить сложившийся конкурсный порядок допуска перевозчиков к осуществлению перевозок по установленным межрегиональным маршрутам. Однако сам порядок проведения конкурсов нуждается в серьезной коррекции.

Это обусловлено тем, что неурегулированность на федеральном уровне процедур конкурсного отбора позволяет органам государственной власти субъектов Российской Федерации «перекраивать» рынок по своему усмотрению. С этой целью используются приемы, предопределяющие результаты конкурса, в том числе:

- выставление на конкурс лота, объединяющего несколько  маршрутов, одновременное обслуживание которых возможно только силами крупного, чаще всего государственного предприятия;

- предоставление преимуществ крупным перевозчикам, имеющим собственную производственную базу;

- установление требований к подвижному составу, которым удовлетворяют только «свои» перевозчики.

В результате, несмотря на формально открытый характер конкурсов, локальные рынки в подавляющем большинстве случаев остаются закрытыми для «чужих» перевозчиков. В ряде случаев установленные требования к перевозчикам создают искусственные барьеры по допуску на рынок субъектов малого предпринимательства.

В целях решения данной проблемы законопроект устанавливает механизмы конкурсного отбора перевозчиков, который ограничивает полномочия органов государственной власти субъектов Российской Федерации определенными правовыми рамками.

Указанные механизмы отдают предпочтение тем перевозчикам, которые в наибольшей степени отвечают общественным интересам, т.е. обеспечивают приемлемое качество перевозок за приемлемую цену.

В целях недопущения административного произвола законопроект определяет конечный перечень критериев конкурсного отбора перевозчиков, а также конечный перечень ограничений на осуществление регулярных перевозок, которые органы государственной власти субъектов Российской Федерации вправе применять в случае недостаточной пропускной способности объектов транспортной инфраструктуры.

Законопроектом предусмотрено, что регулярные перевозки пассажиров и багажа по межрегиональным маршрутам осуществляются в соответствии с тарифами, предложенными перевозчиками. Предлагаемый перевозчиком тариф установлен в качестве основного критерия конкурсного отбора. В тоже время законопроект наделяет органы государственной власти субъектов Российской Федерации правом обязать перевозчика применять более низкий тариф по сравнению с тарифом, предложенным им в заявке на участие в конкурсе, и/(или) предоставлять отдельным категориям граждан преимущества в провозной плате. Такой подход актуален, прежде всего, в отношении перевозок на короткие расстояния, осуществляемых в сообщении между сопредельными субъектами Российской Федерации. Применение указанной ценовой политики продиктовано сложившейся многолетней практикой. Поэтому отказ от тарифного регулирования может привести к нежелательным социальным последствиям. В тоже время в целях защиты интересов перевозчиков законопроект устанавливает норму, согласно которой недополученные доходы, связанные с осуществлением регулярных перевозок пассажиров с применением более низкого тарифа по сравнению с тарифом, предложенным в заявке на участие в конкурсе, и предоставлением отдельным категориям граждан преимуществ в провозной плате, должны быть возмещены перевозчику за счет средств соответствующего бюджета.

Законопроект определяет полномочия органов государственной власти субъектов Российской Федерации в области организации регулярных перевозок пассажиров и багажа по межрегиональным маршрутам, что должно получить отражение в Федеральном законе "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации".

В целях установления административной ответственности за несоблюдение требований к организации регулярных перевозок пассажиров и багажа по межрегиональным маршрутам законопроектом предусматривается внесение соответствующих изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях.

Учитывая, что переход к новой системе управления невозможно осуществить единовременно, законопроектом предусмотрен переходный период, который в различных регионах составит от одного до пяти лет.

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

проекта Федерального закона «Об организации перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по межрегиональным маршрутам
и о внесении изменений в отдельные законодательные акты
Российской Федерации»

Вступление в силу настоящего Федерального закона не потребует дополнительных расходов из средств федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований.
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