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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении технического регламента  «О безопасности автотранспортных средств, предназначенных для перевозки скоропортящихся пищевых продуктов»
 

Проект постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении технического регламента  «О безопасности автотранспортных средств, предназначенных для перевозки скоропортящихся пищевых продуктов» разработан Министерством транспорта Российской Федерации в соответствии с пунктом 12 статьи 7 Федерального закона от 27 декабря 2002 года № 184-ФЗ «О техническом регулировании».
Целью разработки регламента является защита жизни и здоровья граждан; защита имущества граждан и юридических лиц, государственного и муниципального имущества; предупреждение действий, вводящих в заблуждение потребителей, и обеспечение достоверности информации о свойствах автотранспортных средств, предназначенных для перевозки скоропортящихся пищевых продуктов, обеспечивающих их безопасность.

Разработка технического регламента определяется необходимостью достижения установленных соответствующими техническим регламентами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации температурных режимов при транспортировании скоропортящихся пищевых продуктов. Достижение температурных режимов обеспечивается за счет использования специального подвижного состава, имеющего изотермическую конструкцию кузова, а также систему охлаждения (обогрева), соответствующие условиям перевозки определенных скоропортящихся пищевых продуктов.
В настоящее время в Российской Федерации и за рубежом производится большая номенклатура автотранспортных средств, предназначенных для перевозки скоропортящихся пищевых продуктов. К ним относятся: «изотермические транспортные средства», «ледники», «рефрижераторы» и «отапливаемые» транспортные средства. Типоразмерный ряд данных транспортных средств включает в себя транспортные средства малой и средней грузоподъемности, в т.ч. многосекционные,  предназначенные, как правило, для внутригородских и пригородных перевозок; а также крупнотоннажные транспортные средства,  используемые преимущественно для международных и междугородних перевозок. 

При перевозках в международном сообщении требования к транспортным средствам, а также методам их испытаний и оценки соответствия,  установлены «Соглашением о международных перевозка скоропортящихся пищевых продуктов и о специальных транспортных средствах предназначенных для этих перевозок» (СПС), участницей котрого является Российская Федерация.
При перевозках в пределах Российской Федерации подобные требования установлены рядом стандартов, технических условий, иных нормативных документов,  содержащих комплекс устаревших положений, не отвечающих ни современному техническому уровню, ни аналогичным международным нормам, а также не имеющих необходимого юридического статуса.  
Решение проблемы предъявления требований к транспортным средствам с позиции обеспечения безопасности перевозки скоропортящихся пищевых продуктов в современных условиях требует разработки соответствующего технического регламента, устанавливающего требования к специальному оборудованию автотранспортных средств, обеспечивающих соответствующие условия перевозки, гармонизированного с международными требованиями. Реализация данных требований в предусмотренном Федеральным законом «О техническом регулировании» техническом регламенте «О безопасности колесных транспортных средств» является нецелесообразной, поскольку:

 1) данная задача носит специальный характер, не связана с обеспечением безопасности дорожного движения, определяется требованиями безопасности пищевых продуктов;

2) объектом предъявления требований является специальное оборудование транспортных средств (изотермический кузов, холодильное (отопительное) оборудование), которое может устанавливаться на уже сертифицированные транспортные средства различных типов;

3) в международной практике предъявление требований к изотермическим свойствам кузовов и холодильному оборудованию носит самостоятельный характер по отношению к сертификации колесных транспортных средств. 


В  качестве  базового  нормативного  документа  при  разработке  проекта регламента  было  использовано «Соглашение о международных перевозка скоропортящихся пищевых продуктов и о специальных транспортных средствах предназначенных для этих перевозок» (СПС). 
Для гармонизации с зарубежными нормами был проведен анализ европейских директив и национальных стандартов.

Объектом технического регулирования технического регламента являются специализированные автотранспортные средства, предназначенные для перевозки скоропортящихся пищевых продуктов, в т.ч. специализированные   автомобили-фургоны, автоцистерны, прицепы со специализированными кузовами, полуприцепы со специализированными кузовами, прицепы-цистерны и   полуприцепы-цистерны, автомобильные контейнеры.

Параметры безопасности устанавливаются на следующих стадиях жизненного цикла продукции: производстве, вводе в эксплуатацию, эксплуатации.
Проект технического регламента прошел общественное обсуждение в порядке, предусмотренном ФЗ «О техническом регулировании» в течение 2-х месяцев.
Принятие постановления Правительства Российской Федерации не потребует дополнительного финансирования из федерального бюджета.

