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                                   Проект

Государственная Дума

Федерального Собрания

Российской Федерации

Официальный отзыв

на проект федерального закона № 192060-5 «О внесении изменений в статьи 106 и 107 Воздушного кодекса Российской Федерации», внесенный Депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации А.В. Ломакиным-Румянцевым

Правительством Российской Федерации рассмотрен проект федерального закона «О внесении изменений в статьи 106 и 107 Воздушного кодекса Российской Федерации» (далее – законопроект).
Законопроектом предлагается внести изменения в статьи 106 и 107 Воздушного кодекса Российской Федерации с целью обеспечения прав инвалидов на беспрепятственное пользование воздушным  транспортом.

Правительство Российской Федерации считает вопросы доступности воздушного транспорта для инвалидов актуальными и требующими решения. 

При этом вопросы, связанные с воздушной перевозкой инвалидов, не способных передвигаться самостоятельно, необходимо рассматривать с учетом требований обеспечения безопасности полетов. 

В случае возникновения аварийной ситуации на борту воздушного судна члены кабинного экипажа (бортпроводники) обязаны выполнять функции в соответствии с руководством по летной эксплуатации воздушного судна, предусматривающим осуществление необходимых действий по открытию закрепленных за ними аварийных выходов, приведению в действие спасательных средств и организации эвакуации пассажиров в минимально короткий срок, что не дает им возможности заниматься индивидуально конкретным пассажиром.

Вместе с тем воздушная перевозка инвалидов, не способных передвигаться самостоятельно, без сопровождающего лица представляет опасность для самого инвалида, поскольку отсутствие посторонней помощи не позволит ему при возникновении нештатной ситуации покинуть воздушное судно или совершить другие необходимые действия для предотвращения причинения вреда здоровью или спасения жизни.

Кроме того, отсутствие сопровождающего для инвалида, не передвигающегося самостоятельно, может привести к ситуации, при которой эвакуация других пассажиров будет затруднена, что создаст угрозу для безопасности других пассажиров, находящихся на борту воздушного судна. 

На основании изложенного Правительство Российской Федерации считает, что воздушная перевозка инвалидов, не способных передвигаться самостоятельно, должна выполняться в сопровождении лица, обеспечивающего оказание ему необходимой помощи в полете. 

Вместе с тем законопроект не решает указанных вопросов.

Согласно части 1 статьи 1 законопроекта перевозчик обязан непосредственно оказывать или обеспечивать оказание дополнительных услуг инвалидам с особыми потребностями (с нарушением зрения, слуха, опорно-двигательного аппарата и иными) по регистрации, доставке и посадке на воздушное судно, пребыванию на нем и высадке из него.

Редакция части 1 статьи 1 законопроекта влечет неопределенность в вопросе отнесения помощи инвалиду при возникновении нештатной ситуации на борту воздушного судна к дополнительным услугам.

Согласно статье 117 Воздушного кодекса Российской Федерации  перевозчик несет ответственность за вред, причиненный при воздушной перевозке жизни или здоровью пассажира воздушного судна. 

При этом, законопроект не определяет объем обязанностей сотрудника перевозчика, сопровождающего инвалида, по оказанию помощи инвалиду при нештатной ситуации, выполнение которых будет признаваться надлежащим оказанием помощи.

По мнению Правительства Российской Федерации, требуют анализа вопросы, связанные с ответственностью перевозчика за вред, причиненный при воздушной перевозке здоровью инвалида, вследствие того, что инвалид в силу своих физических ограничений не смог совершить действия, выполнение которых предотвратило бы причинение вреда здоровью.
Возложение на перевозчика ответственности без определения прав и обязанностей перевозчика, оказывающего инвалиду услуги по сопровождению, противоречит принципам установления ответственности и влечет неопределенность в отношении основания наступления и освобождения от ответственности.

Кроме того, часть 1 статьи 1 законопроекта, предусматривая оказание дополнительных услуг инвалидам на борту воздушного судна, не определяет виды услуг, оказание которых входит в обязанности перевозчика, что влечет расширительное толкование данного положения.

По мнению Правительства Российской Федерации целесообразно определить перечень дополнительных услуг, оказываемых инвалиду на борту воздушного судна.

Также необходимо отметить, что расходы по оказанию пассажирам услуг, связанных с воздушной перевозкой, в том числе услуг, предусмотренных статьей 106 Воздушного кодекса Российской Федерации, возмещаются пассажирами.

В этой связи дополнения, предусмотренные частью 1 статьи 1 законопроекта, повлекут взимание с инвалидов дополнительной платы, возмещающей перевозчику расходы, понесенные в связи с оказанием инвалидам дополнительных услуг.

Таким образом, стоимость воздушной перевозки для инвалида будет выше стоимости воздушной перевозки пассажира, не имеющего  физических ограничений подвижности.

Согласно части 2 статьи 1 законопроекта из пункта 3 части 1 статьи 107 Воздушного кодекса Российской Федерации исключается положение о том, что перевозчик может в одностороннем порядке расторгнуть договор воздушной перевозки пассажира, если состояние здоровья пассажира воздушного судна создает беспорядок и неустранимые неудобства для других лиц. 

Согласно пояснительной записки к законопроекту исключение данного положения связано с тем, что оно дублируется в пункте 6 части 1 статьи 107 Воздушного кодекса Российской Федерации.

Вместе с тем пункт 3 и пункт 6 части 1 статьи 107 Воздушного кодекса Российской Федерации содержат различные, самостоятельные основания расторжения договора воздушной перевозки пассажира.

Пункт 6 части 1 статьи 107 Воздушного кодекса Российской Федерации предусматривает в качестве основания расторжения договора воздушной перевозки пассажира действия, совершаемые на борту воздушного судна (а именно нарушение пассажиром правил поведения на борту воздушного судна), а пункт 3 части 1 статьи 107 Воздушного кодекса Российской Федерации действия, совершаемые до посадки пассажира на борт воздушного судна.

Основания, предусмотренные пунктом 3 части 1 статьи 107 Воздушного кодекса Российской Федерации имеют целью предотвращение совершения на борту воздушного судна действий, угрожающих безопасности полетов. Например, пассажир, явившийся на регистрацию рейса в состоянии сильного алкогольного или наркотического опьянения, может быть не допущен к воздушной перевозке на основании пункта 3 части 1 статьи 107 Воздушного кодекса Российской Федерации. 

Кроме того, основания, предусмотренные пунктом 3 части 1 статьи 107 Воздушного кодекса Российской Федерации могут быть не связанны с поведением пассажира на борту воздушного судна, например, пассажир с наличием опасного заболевания, передающегося воздушно-капельным путем.

На основании изложенного Правительство Российской Федерации считает исключение из пункта 3 части 1 статьи 107 Воздушного кодекса Российской Федерации положения о том, что перевозчик может в одностороннем порядке расторгнуть договор воздушной перевозки пассажира, если состояние здоровья пассажира воздушного судна создает беспорядок и неустранимые неудобства для других лиц, нецелесообразным.

Редакция части 2 статьи 1 законопроекта требует уточнения, поскольку  содержит двусмысленные положения, влекущие неоднозначное толкование нормы.

При этом изложение нормы права должно обеспечивать возможность буквального ее толкования.

Статья 2 законопроекта предусматривает, что закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

При этом выполнение положений, предусмотренных законопроектом, требует проведения значительных подготовительных мероприятий (технологическое приспособление воздушных судов, закупка необходимого оборудования, обучение бортпроводников, оснащение аэропортов специальным оборудованием).

В этой связи в законопроекте необходимо предусмотреть обоснованный срок вступления в силу закона, позволяющий организациям воздушного транспорта выполнить требования, связанные с установлением новых обязанностей.

Согласно абзацу 2 статьи 2 законопроекта Правительству Российской Федерации поручается в месячный срок со дня официального опубликования внести изменения в федеральные авиационные правила.

При этом согласно статье 102 Воздушного кодекса Российской Федерации и пункту 5.2.1 Положения о Министерстве транспорта Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2004 г. № 395, федеральные авиационные правила, регулирующие правила воздушной перевозки пассажиров, в том числе пассажиров-инвалидов, утверждаются Министерством транспорта Российской Федерации. 

Министерство транспорта Российской Федерации согласно пункту 5.2 Положения о Министерстве транспорта Российской Федерации,  утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2004 г. № 395, самостоятельно принимает нормативные правовые акты в установленной сфере деятельности на основании и во исполнение Конституции Российской Федерации, федеральных конституционных законов, федеральных законов, актов Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации.

Таким образом, в случае внесения изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации, Министерство транспорта Российской Федерации в целях приведения федеральных авиационных правил в соответствие с актом более высокой юридической силы внесет в них изменения.

В этой связи абзац 2 статьи 2 законопроекта целесообразно исключить.

Также считаем необходимым отметить, что в соответствии с письмом Депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации М.Б. Терентьева от 10.06.2009 № 376/09-151 при Экспертно-консультативном совете фракции Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации создается рабочая группа с участием компетентных представителей заинтересованных федеральных органов исполнительной власти и организаций по вопросу законодательного совершенствования процедур обслуживания пассажиров-инвалидов при пользовании воздушным транспортом.

В рамках работы указанной рабочей группы планируется рассмотреть вышеизложенные вопросы и подготовить предложения по внесению соответствующих изменений в законодательные акты.

На основании изложенного Правительством Российской Федерации законопроект не поддерживается.

