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(проект)
Техническое задание на разработку проекта федерального закона «Об обязательном страховании рисков при перевозке железнодорожным транспортом опасных грузов»
1. Основание разработки законопроекта, его форма, вид и рабочее наименование.

Необходимость введения в Российской Федерации обязательного страхования рисков, возникающих при перевозках грузов железнодорожным транспортом, предусмотрена федеральной целевой программой «Модернизация транспортной системы России (2002 – 2010 годы)», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 5 декабря 2001 г. № 848, Стратегией развития железнодорожного транспорта в Российской Федерации до 2030 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 июня 2008 г. № 877-р, а также Концепцией развития страхования в Российской Федерации, одобренной распоряжением Правительства Российской Федерации от 25 сентября 2002 г. № 1361-р.

Законопроект разрабатывается в форме федерального закона. 
Рабочее наименование законопроекта: «Федеральный закон «Об обязательном страховании рисков при перевозках железнодорожным транспортом грузов, в том числе опасных грузов».

2. Заказчики и разработчики законопроекта.

Заказчиком и разработчиком законопроекта выступает Министерство транспорта Российской Федерации (109012, г. Москва, ул. Рождественка,      д. 1, стр. 1; Лицевой счет № 03104001040 УФК МФ РФ отделение № 1, Расчетный счет № 40105810700000010079 в Московском ГТУ Банка России по г. Москве, ИНН 7725074789, БИК 044583001). 

Соисполнителями по законопроекту являются:

Минфин России, Минэкономразвития России, МВД России, Минобороны России, МЧС России, ФАС России.

3. Перечень документов, подлежащих разработке.

Разработке подлежат: 

– проект федерального закона «Об обязательном страховании рисков при перевозках железнодорожным транспортом опасных грузов»;
– пояснительная записка к проекту федерального закона «Об обязательном страховании рисков при перевозках железнодорожным транспортом опасных грузов»;
– финансово-экономическое обоснование проекта федерального закона «Об обязательном страховании рисков при перевозках железнодорожным транспортом опасных грузов»;

– перечень актов федерального законодательства, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или принятию в связи с принятием федерального закона «Об обязательном страховании рисков при перевозках железнодорожным транспортом опасных грузов».

4. Примерная структура законопроекта.

Проект федерального закона «Об обязательном страховании рисков при перевозках железнодорожным транспортом грузов, в том числе опасных грузов» будет иметь следующую примерную структуру:

Глава 1. Общие положения. 
В данной главе определяется сфера общественных отношений, регулируемых законом; задачи и основные принципы обязательного страхования гражданской ответственности железнодорожного перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью и имуществу третьих лиц, а также окружающей природной среде, при перевозке опасных грузов (далее - обязательное страхование ГО ж/д перевозчика за причинение вреда третьим лицам); цели и принципы обязательного страхования; основные термины и понятия, используемые в законе.

Глава 2. Договор обязательного страхования гражданской ответственности перевозчика грузов железнодорожным транспортом. 
В главе раскрываются особенности указанного договора, порядок его заключения, сроки действия и условия прекращения, существенные условия договора страхования, а также порядок установления страховщиками правил обязательного страхования ГО ж/д перевозчика за причинение вреда третьим лицам как составной части договора.
Глава  3. Объекты и субъекты страхования. Страховые случаи. 
В указанной главе определяется понятие перевозчика как страхователя; и страховщика, имеющие право осуществлять обязательное страхование обязательное страхование ГО ж/д перевозчика за причинение вреда третьим лицам; закрепляются права и обязанности страхователей и страховщиков; определяется порядок осуществления страховщиками операций по обязательному страхованию ГО ж/д перевозчика за причинение вреда третьим лицам. Определяются виды грузов, при перевозке которых подлежит обязательному страхованию гражданская ответственность железнодорожного перевозчика. Предполагается, что конкретный перечень таких грузов должен быть утвержден Правительством Российской Федерации. Определяется перечень возможных страховых случаев по обязательному страхованию ГО ж/д перевозчика за причинение вреда третьим лицам.
Глава 4. Страховая премия 
В данной главе определяются сроки и порядок уплаты страховой премии (страховых взносов); минимальный размер страховой суммы и порядок ее определения; размер, структура и порядок определения страхового тарифа; порядок определения размера страховой выплаты.

Глава 5. Страховое возмещение
В данной главе дается характеристика события, на случай наступления которого производится обязательное страхование ГО ж/д перевозчика за причинение вреда третьим лицам;

основания возникновения обязанности страховщика произвести страховую выплату, включая ограничения оснований для отказа в выплате, освобождения от выплаты;

порядок действий страховщика, страхователя, потерпевшего, иных участников отношений по обязательному страхованию ГО ж/д перевозчика за причинение вреда третьим лицам при наступлении страхового случая;

порядок определения размера выплаты за причинение вреда жизни или здоровью и для случаев причинения вреда имуществу;

право и порядок предъявления страховщиком регрессных требований;
последствия необоснованного отказа в выплате, задержки выплаты.

Глава 6. «Система гарантирования выплат» должна содержать:

цели и порядок создания гарантийного фонда, структуру его органов управления и порядок принятия ими решений;

обязанность страховщиков, заключивших договор обязательного страхования ГО ж/д перевозчика за причинение вреда третьим лицам, производить отчисления в резервы, формируемые гарантийным фондом;

размеры отчислений и порядок их осуществления;

права и обязанности гарантийного фонда, в т.ч. перечень оснований для осуществления фондом компенсационных выплат потерпевшим;

порядок действий потерпевших, желающих получить выплату из гарантийного фонда;

основания и порядок предъявления гарантийным фондом требований к лицам, за которых он произвел выплату.

Глава 7. Заключительные положения. 
В заключительных положениях определяется порядок вступления в силу федерального закона, а также содержатся нормы о приведении подзаконных актов в соответствие с нормами данного закона.
5. Виды, этапы и сроки работы.

Работа над проектом федерального закона «Об обязательном страховании рисков при перевозках железнодорожным транспортом опасных грузов» будет включать следующие этапы:

1) подготовка концепции проекта федерального закона «Об обязательном страховании рисков при перевозках железнодорожным транспортом опасных грузов», ее согласование и утверждение: сентябрь 2009 года;

2) подготовка текста федерального закона «Об обязательном страховании рисков при перевозках железнодорожным транспортом опасных грузов»: январь 2010 года;

3) подготовка предложений о признании нормативных правовых актов утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или принятию в связи с принятием федерального закона «Об обязательном страховании рисков при перевозках железнодорожным транспортом опасных грузов»: январь 2010 года;

4) проведение правовой экспертизы законопроекта в Министерстве юстиции Российской Федерации и Институте законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации: май 2010 года;

5) внесение проекта федерального закона «Об обязательном страховании рисков при перевозках железнодорожным транспортом опасных грузов» в Правительство Российской Федерации для включения июнь 2010 года.

         6. Порядок финансирования и смета расходов. 

Разработку законопроекта Министерством транспорта Российской Федерации планируется  осуществить за счет средств, выделяемых на содержание центрального аппарата Министерства и проведение научно-исследовательских работ.
         7. Порядок приемки работы
Порядок приемки работ в целом и отдельных ее этапов будет определен Министерством транспорта Российской Федерации.
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