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Информация о приказе Минтранса России от 10 июня 2009 г.  №  94 «О внесении изменений в приказ Министерства путей сообщения Российской Федерации от 29 марта 1999 г. № 10Ц»
Министерством транспорта Российской Федерации внесены изменения в Правила перевозок грузов отправительскими маршрутами на железнодорожном транспорте, утвержденные приказом МПС России от 29 марта 1999 года №10Ц.


Данные изменения были подготовлены на основании многочисленных обращений организаций железнодорожного транспорта и пользователей услугами железных дорог, связанными с необходимостью актуализации положений Правил перевозок грузов отправительскими маршрутами на железнодорожном транспорте и приведения их в соответствие с современными экономическими и технологическими условиями функционирования железнодорожного транспорта. 

Так, в частности, в результате реализуемой по решению Правительства Российской Федерации структурной реформы на железнодорожном транспорте проведена ревизия Правил в части перераспределения тех или иных полномочий между Министерством транспорта Российской Федерации и участниками рынка железнодорожных транспортных услуг.

Новеллой Правил является установление возможности осуществления перевозок грузов контейнерными отправительскими маршрутами.

Кроме этого, согласно внесенным изменения, перевозка грузов маршрутными отправками может оформляться как одним, так и несколькими перевозочными документами.

Комплексная переработка Правил перевозок грузов отправительскими маршрутами на железнодорожном транспорте является элементом запланированной Департаментом государственной политики в области железнодорожного транспорта работы по совершенствованию сборника правил перевозок грузов железнодорожным транспортом.
                                                                                       Директору Административного 

                                                                                                    департамента 

                                                                                                   А.В. Крылову 

Уважаемый Андрей Викторович!

         Департамент государственной политики в области железнодорожного транспорта направляет информацию о приказе Минтранса России от 10 июня 2009 г. № 94 «О внесении изменений в приказ Министерства путей сообщения Российской Федерации от 29 марта 1999 г. № 10 Ц» для размещения на сайте Минтранса России и в газете «Транспорт России».

         Информация также направлена по электронной почте Л.А. Бритвиной. 

         Приложение: на 1 л.
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