Концепция

проекта федерального закона «О внесении изменений и дополнений в Кодекс внутреннего водного транспорта Российской Федерации»

(в части приведения положений Кодекса, устанавливающих компетенцию органов, в соответствие с законодательством Российской Федерации)

Настоящая концепция проекта федерального закона «О внесении изменений и дополнений в Кодекс внутреннего водного транспорта Российской Федерации» (в части приведения положений Кодекса, устанавливающих компетенцию органов, в соответствие с законодательством Российской Федерации) (далее - Концепция) подготовлена Министерством транспорта Российской Федерации в соответствии с требованиями, установленными постановлениями Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2000 № 347 «О совершенствовании законопроектной деятельности Правительства Российской Федерации» и от 2 августа 2001 года № 576 «Об утверждении Основных требований к концепции и разработке проектов Федеральных законов», а также с учетом требований совместного приказа от 10 января 2001 года Министерства юстиции Российской Федерации № 3 и Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации № 51 «Об утверждении Методических рекомендаций по организации законопроектной работы федеральных органов исполнительной власти». 

1. Основная идея, цель и предмет правового регулирования, круг лиц, на которых распространяется действие законопроекта.

Основной идеей законопроекта является:

- создание правовой основы для установления компетенции федеральных органов исполнительной власти, исполняющих государственные функции в сфере внутреннего водного транспорта;

- совершенствование правового регулирования отношений, возникающих в сфере внутреннего водного транспорта.

Разработка законопроекта вызвана изменением системы федеральных органов исполнительной власти и их компетенции по вопросам государственного управления в области внутреннего водного транспорта.
Целью законопроекта является создание отвечающей современным требованиям нормативной правовой базы для осуществления государственного регулирования в сфере внутреннего водного транспорта.

Предмет правового регулирования - отношения в сфере внутреннего водного транспорта, в части отношений, возникающих в процессе осуществления федеральными органами исполнительной власти и находящимися в их ведении территориальными органами, федеральными государственными учреждениями и федеральными государственными унитарными предприятиями государственных функций.

Круг лиц, на которых распространяется действие законопроекта:

- федеральные органы исполнительной власти, уполномоченные Правительством Российской Федерации осуществлять функции по определению государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере транспорта, по контролю и надзору в сфере внутреннего водного транспорта, по оказанию услуг и управлению государственным имуществом в сфере внутреннего водного транспорта;

· организации внутреннего водного транспорта (судовладельцы, перевозчики);

·  физические и (или) юридические лица, участвующие в процессе судоходства на внутренних водных путях Российской Федерации         (грузовладельцы, пассажиры судов, члены экипажей судов, должностные лица);

· иные участники отношений, возникающих в области внутреннего водного транспорта.

2. Место будущего федерального закона в системе действующего законодательства
Согласно Классификатору правовых актов, одобренному Указом Президента Российской Федерации от 15 марта 2000 г. № 511, законопроект относится к отрасли законодательства в области хозяйственной деятельности.

Предлагаемый законопроект предполагает внесение изменений и дополнений в те положения Кодекса внутреннего водного транспорта Российской Федерации, которые определяют вопросы использования и содержания внутренних водных путей, береговой полосы, гидротехнических сооружений, обеспечения безопасности судоходства, государственного регулирования деятельности в речных портах.

Принятие законопроекта предполагает внесение существенных изменений в нормы, устанавливающие компетенцию федеральных органов исполнительной власти, уполномоченных осуществлять государственные функции в сфере внутреннего водного транспорта.

Законопроект содержит нормы, изменяющие и создающие новые редакции статей действующей редакции Кодекса внутреннего водного транспорта Российской Федерации,  и направлен на создание актуальных правовых норм, определяющих основы государственного регулирования в сфере внутреннего водного транспорта.

3. Общая характеристика и оценка состояния правового регулирования в сфере внутреннего водного транспорта.

В целях подготовки законопроекта проведен сравнительно-правовой анализ положений действующей редакции Федерального закона от 07.03.2001 года № 24-ФЗ «Кодекс внутреннего водного транспорта Российской Федерации» (далее – КВВТ РФ), регулирующего отношения в сфере внутреннего водного транспорта, и нормативных правовых актов, регулирующих отношения в области государственного регулирования.

Характеризуя существующее состояние правового регулирования отношений в области государственного регулирования в сфере внутреннего водного транспорта следует отметить, что в соответствии с пунктами 3-5 Указа Президента Российской Федерации от 9 марта 2004 № 314 выделяется три вида федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственные функции: федеральное министерство, федеральная служба и федеральное агентство, каждому из которых поручено выполнять строго определенные государственные функции в установленной сфере деятельности. Федеральному министерству поручено выполнять функции по определению государственной политики и нормативно-правовому регулированию, федеральной службе – функции по контролю и надзору, федеральному агентству – функции по оказанию государственных услуг и управлению государственным имуществом. Совмещение указанных функций в рамках деятельности одного федерального органа исполнительной власти не допускается, за исключением случаев, предусмотренных актами Президента Российской Федерации или Правительства Российской Федерации.

К числу федеральных законов, в соответствии с которыми федеральным министерством могут приниматься нормативные правовые акты, регулирующие отношения в сфере внутреннего водного транспорта относится КВВТ РФ. 

Нормы действующей редакции КВВТ РФ не учитывают основной принцип организации системы государственного регулирования, а именно распределение осуществления государственных функций между тремя видами федеральных органов исполнительной власти – федеральным министерством, федеральной службой и федеральным агентством. 

Так, согласно статье 4 КВВТ РФ, все государственные функции, в том числе по принятию нормативных правовых актов, контролю и надзору в сфере внутреннего водного транспорта осуществляет один федеральный орган исполнительной власти в области транспорта.

Нормы КВВТ РФ, касающиеся осуществления портового контроля и надзора, а именно закрепляющие полномочия на его осуществление за бассейновыми органами государственного управления на внутреннем водном транспорте также не соответствуют нормам Положения о Федеральной службе по надзору в сфере транспорта и Положения о Федеральном агентстве морского и речного транспорта. Более того, нормы КВВТ, регламентирующие указанные вопросы (статья 38 и 54), допускают совмещение в лице одного органа функций по контролю и надзору с функциями портовых властей. При этом, по своему характеру, функции портовых властей, к которым согласно пункта 2 статьи 54 КВВТ РФ, в частности относятся, обеспечение судоходства и работы в акватории порта, осуществление работ по предотвращению и ликвидации последствий загрязнения акватории порта нефтью и другие, являются услугами, оказываемыми неопределенному кругу лиц в сфере внутреннего водного транспорта, уполномоченными на это органами, то есть государственными услугами.   Так, функции портового контроля  в соответствии со статьей 38 КВВТ РФ возложены на капитана порта, который является должностным лицом бассейнового органа государственного управления, а функции портовых властей осуществляют те же бассейновые органы государственного управления. Таким образом, действующие редакции статьей 38 и 54 КВВТ РФ предусматривают совмещение в лице одного государственного органа двух различных государственных функций, что противоречит действующему законодательству Российской Федерации.

В целях приведения положений КВВТ РФ, в соответствие с требованиями законодательства Российской Федерации и устранения отмеченных выше проблем в законопроекте отражен следующий концептуальный подход.

В тексте КВВТ РФ формулировки типа «федеральный орган исполнительной власти в области транспорта», «государственная речная судоходная инспекция бассейна» должны быть заменены новыми, в основу которых положен принцип функциональности государственного управления. Так, формулировка «федеральный орган исполнительной власти в области транспорта», распространенная в тексте действующей редакции КВВТ РФ, будет заменена на формулировку «уполномоченный Правительством Российской Федерации федеральный орган исполнительной власти».

В тексте КВВТ РФ также будут откорректированы формулировки, обозначающие наименование территориальных (бассейновых) органов, осуществлявших в соответствии с действующей редакцией КВВТ РФ отдельные функции федерального органа исполнительной власти в области транспорта.

Государственные функции, которые были возложены на государственные речные судоходные инспекции бассейнов, в            настоящее время осуществляются Федеральной службой по                    надзору в сфере транспорта и находящимися в ее ведении            бассейновыми управлениями государственного надзора в сфере              морского и речного транспорта. Поэтому в законопроекте                       предлагается заменить наименование «государственные речные                    судоходные инспекции бассейнов» наименованием «уполномоченный Правительством Российской Федерации федеральный орган           исполнительной  власти». 
Закрепление указанного подхода к формулированию норм КВВТ РФ, в части регулирования вопросов государственного управления на внутреннем водном транспорте, обеспечивает соблюдение требований действующего законодательства Российской Федерации в указанной сфере, а также создает правовую основу для реформирования системы государственного управления в сфере внутреннего водного транспорта. 

Также, законопроект предусматривает внесение изменений в Главу     VIII «Затонувшее имущество» КВВТ РФ в целях приведения в соответствие положений Кодекса внутреннего водного транспорта Российской Федерации с положениями Водного кодекса Российской Федерации (Федеральный закон от 03.06.2006 № 74‑ФЗ) в части подъема затонувших судов.
В целом, предполагается внесение изменений и дополнений в следующие статьи Кодекса внутреннего водного транспорта Российской Федерации: 4, 5, 7, 8, 9, 10, 13, 14, 16, 17, 19, 23, 26, 27, 28, 31, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 45, 46, 47, 49, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57,66, 72, 73, 77, 83, 85, 86, 88, 89, 95, 100, 103, 104, 105, 112.

4. Социально-экономические, политические, юридические и иные последствия реализации будущего закона.

Принятие предлагаемого законопроекта будет способствовать совершенствованию государственного регулирования в сфере транспорта, обеспечит соответствие положений законодательства в сфере внутреннего водного транспорта требованиям действующего законодательства.

Принятие законопроекта потребует внесение дополнений в следующие нормативные правовые акты:

Федеральный закон от 30 декабря 2001 года № 195-ФЗ «Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».
Постановление Правительства Российской Федерации  от 30 июля 2004 года № 395 «Об утверждении Положения о Министерстве транспорта Российской Федерации».

Постановление Правительства Российской Федерации от 30 июля 2004 года № 398 «Об утверждении Положения о Федеральной службе по надзору в сфере транспорта».

Постановление Правительства Российской Федерации от 23 июля 2004 года № 371 «Об утверждении Положения о Федеральном агентстве морского и речного транспорта».

Дополнения, в частности, должны касаться полномочий, осуществляемых указанными федеральными органами исполнительной власти в сфере внутреннего водного транспорта.

Также законопроектом предусматривается принятие новых нормативных правовых актов, направленных на совершенствование механизмов реализации положений КВВТ РФ. 
Дополнительных затрат из федерального бюджета на реализацию федерального закона «О внесении изменений и дополнений в Кодекс внутреннего водного транспорта Российской Федерации» (в части приведения положений Кодекса, устанавливающих компетенцию органов, в соответствие с законодательством Российской Федерации) не потребуется.

