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Вносится Правительством

Российской Федерации
Проект

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в статьи 6, 41 и 58

Кодекса внутреннего водного транспорта Российской Федерации

Статья 1
Внести в Кодекс внутреннего водного транспорта Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 2001, № 11, ст. 1001; 2003, № 14, ст. 1256; № 27, ст. 2700; 2004, № 27, ст. 2711; 2006, № 50, ст. 5279; № 52, ст. 5498; 2007, № 27, ст. 3213; № 46, ст. 5554; № 46, ст. 5557; № 50, ст. 6246; 2008, № 29, ст. 3418; № 30, ст. 3616; 2009, № 1, ст. 30) следующие изменения и дополнения:

1. Статью 6 изложить в следующей редакции:

«Статья 6. Сборы с судов, тарифы, провозная плата

1. За услуги субъектов естественных монополий по использованию инфраструктуры внутренних водных путей Российской Федерации могут устанавливаться сборы с судов. 

Сборы с судов подлежат уплате хозяйствующему субъекту, осуществляющему оказание соответствующих услуг по использованию инфраструктуры внутренних водных путей.

На внутренних водных путях могут устанавливаться следующие сборы с судов:

1) канальный;

2) ледокольный;

3) лоцманский;

4) маячный;

5) навигационный;

6) за проход иностранных судов по внутренним водным путям.

Перечень сборов взимаемых за услуги по использованию инфраструктуры внутренних водных путей на конкретных участках внутренних водных путей, устанавливается федеральным органом исполнительной власти в области транспорта по согласованию с федеральным органом исполнительной власти по регулированию естественных монополий, федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере анализа и прогнозирования социально-экономического развития, развития предпринимательской деятельности и федеральным антимонопольным органом.

Ставки сборов с судов за услуги по использованию инфраструктуры внутренних водных путей и правила их применения устанавливаются в соответствии с законодательством Российской Федерации о естественных монополиях.

2. За услуги субъектов естественных монополий в речных портах могут устанавливаться тарифы, сборы с судов.

Тарифы, сборы с судов подлежат уплате хозяйствующему субъекту, осуществляющему оказание соответствующих услуг в речных портах.

В речных портах могут устанавливаться следующие сборы с судов:

1) корабельный;

2) лоцманский;

3) причальный;

4) якорный.

Перечень сборов, взимаемых непосредственно в каждом речном порту, устанавливается федеральным органом исполнительной власти в области транспорта по согласованию с федеральным органом исполнительной власти по регулированию естественных монополий, федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере анализа и прогнозирования социально-экономического развития, развития предпринимательской деятельности и федеральным антимонопольным органом.

В речных портах могут устанавливаться следующие тарифы:

1) за комплексное обслуживание флота;

2) за услуги буксиров;

3) за погрузку и выгрузку грузов;

4) за хранение грузов;

5) за обслуживание пассажиров.

Ставки тарифов на услуги в речном порту, сборов с судов и правила их применения устанавливаются в соответствии с законодательством Российской Федерации о естественных монополиях.

3. Провозная плата (плата за перевозки грузов, пассажиров и их багажа) устанавливается перевозчиками. Плата за буксировку судов и иных плавучих объектов устанавливается буксировщиками.

Плата за перевозки пассажиров и их багажа по транзитным, пригородным и местным маршрутам перевозок пассажиров устанавливается перевозчиками по согласованию с субъектами Российской Федерации и (или) органами местного самоуправления, в случаях предоставления ими субсидий на осуществление перевозок пассажиров и их багажа по указанным маршрутам за счет средств соответствующих бюджетов».

2. В пункте 1 статьи 41:

слова: «Негосударственные организации по лоцманской проводке судов создаются с учетом особенностей, установленных уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти, и в соответствии с требованиями, установленными настоящим Кодексом и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.» исключить.

3. Статью 58 исключить.

Статья 2
Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

	Президент
	
	

	Российской Федерации
	
	


ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона «О внесении изменений

в статьи 6, 41 и 58 Кодекса внутреннего водного транспорта

Российской Федерации»

Проект федерального закона «О внесении изменений в статьи 6, 41 и 58 Кодекса внутреннего водного транспорта Российской Федерации» (далее – проект федерального закона) разработан в целях создания эффективного механизма регулирования правоотношений в сфере тарифообразования на услуги по использованию инфраструктуры внутренних водных путей (в том числе речных портов), а также совершенствования правовых основ государственного регулирования лоцманского обслуживания (в том числе осуществляемого негосударственными организациями), которое является важнейшим элементом обеспечения безопасности судоходства, предотвращения происшествий с судами и защиты окружающей среды.

В основу проекта федерального закона положена концепция, утвержденная протоколом заседания Комиссии Правительства Российской Федерации по законопроектной деятельности от 21 апреля 2008 г. № 13 (раздел VI).

Разработка законопроекта вызвана необходимостью ликвидировать существующие пробелы в действующем законодательстве, урегулировав вопросы государственного регулирования услуг по использованию инфраструктуры внутренних водных путей и об особенностях создания лоцманских организаций на внутреннем водном транспорте.

Законопроект направлен на приведение статей 6 и 58 Кодекса внутреннего водного транспорта Российской Федерации (далее – Кодекс) в соответствие с положениями статей 4 и 6 Федерального закона «О естественных монополиях», регулирующих деятельность субъектов естественных монополий в сфере услуг по использованию инфраструктуры внутренних водных путей и статьи 41 Кодекса в части урегулирования вопросов в сфере государственного управления лоцманского обслуживания судов на внутренних водных путях.

Статьей 6 Кодекса определено, что порядок установления тарифов на перевозки грузов, пассажиров и их багажа, буксировку судов и иных плавучих объектов, погрузку и выгрузку грузов, другие услуги внутреннего водного транспорта, а также правила применения таких тарифов устанавливаются Правительством Российской Федерации.
Федеральным законом от 31 декабря 2005 г. № 199‑ФЗ в Федеральный закон от 17 августа 1995 г. № 147‑ФЗ «О естественных монополиях» внесены изменения, которые включили в регулируемые законом сферы услуги по использованию инфраструктуры внутренних водных путей (статья 4), кроме того, к полномочиям Правительства Российской Федерации отнесено определение перечня услуг субъектов естественных монополий, тарифы на которые регулируются государством, и порядка государственного регулирования тарифов (статья 6 указанного Федерального закона).

Статьей 58 Кодекса определено, что в портах устанавливаются сборы с судов (портовые сборы). Виды, ставки портовых сборов и правила их применения устанавливаются в порядке, определенном Правительством Российской Федерации.

В настоящее время на внутренних водных путях установлены следующие сборы: корабельный, навигационный, лоцманский, причальный, якорный, канальный, ледокольный, маячный, за проход иностранных судов по внутренним водным путям.

Анализ практики применения статьи 58 Кодекса показал, что ряд сборов, взимаемых на внутренних водных путях, включая навигационный, лоцманский, за проход судов под иностранным флагом, взимаются за услуги, оказываемые вне пределов речных портов и, фактически, не являются портовыми сборами.

Новая редакция статьи 6 Кодекса должна привести положения указанной статьи в соответствие с действующим Федеральным законом «О естественных монополиях». При этом название статьи 6 Кодекса предлагается изменить на «Сборы с судов, тарифы, провозная плата на внутреннем водном транспорте».

В части 1 новой редакции статьи 6 Кодекса предлагается закрепить положение о том, что за услуги субъектов естественных монополий по использованию инфраструктуры внутренних водных путей Российской Федерации могут устанавливаться сборы с судов.

Сборы с судов подлежат уплате хозяйствующему субъекту, осуществляющему оказание соответствующих услуг по использованию инфраструктуры внутренних водных путей.

Кроме того, предлагается установить перечень сборов с судов, которые могут устанавливаться на внутренних водных путях.

Перечень сборов взимаемых за услуги по использованию инфраструктуры внутренних водных путей на конкретных участках внутренних водных путей, устанавливается федеральным органом исполнительной власти в области транспорта (Минтранс России) по согласованию с федеральным органом исполнительной власти по регулированию естественных монополий (ФСТ России), федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере анализа и прогнозирования социально-экономического развития, развития предпринимательской деятельности (Минэкономразвития России) и федеральным антимонопольным органом (ФАС России).

Ставки сборов с судов и правила их применения устанавливаются в соответствии с законодательством Российской Федерации о естественных монополиях.

Часть 2 новой редакции статьи 6 Кодекса включает в себя положение о том, что за услуги субъектов естественных монополий в речных портах могут устанавливаться тарифы, сборы с судов.

Тарифы, сборы с судов подлежат уплате хозяйствующему субъекту, осуществляющему оказание соответствующих услуг в речных портах.

По аналогии с частью 1 новой редакции статьи 6 Кодекса предлагается установить перечень сборов с судов, которые могут устанавливаться в речных портах.

Перечень сборов, взимаемых непосредственно в каждом речном порту, устанавливается аналогично перечню сборов взимаемых за услуги по использованию инфраструктуры внутренних водных путей.

Кроме того, предлагается указать тарифы, которые могут устанавливаться в речных портах.

Ставки тарифов на услуги в речном порту, сборов с судов и правила их применения устанавливаются в соответствии с законодательством Российской Федерации о естественных монополиях.

В части 3 новой редакции статьи 6 Кодекса определено, что провозная плата (плата за перевозки грузов, пассажиров и их багажа) устанавливается перевозчиками, а плата за буксировку судов и иных плавучих объектов (за исключением буксировки, осуществляемой в речном порту) – буксировщиками.

Плата за перевозки пассажиров и их багажа по транзитным, пригородным и местным маршрутам перевозок пассажиров устанавливается перевозчиками по согласованию с субъектами Российской Федерации и (или) органами местного самоуправления, в случаях предоставления ими субсидий на осуществление перевозок пассажиров и их багажа по указанным маршрутам за счет средств соответствующих бюджетов.

Учитывая, что нормы статьи 58 Кодекса будут отражены в новой редакции статьи 6 Кодекса, статью 58 предлагается исключить из Кодекса.

Пунктом 1 статьи 41 Кодекса было определено, что негосударственные организации по лоцманской проводке судов создаются с учетом особенностей, установленных Правительством Российской Федерации.

При разработке Минтрансом России проекта постановления Правительства Российской Федерации «О негосударственных организациях по лоцманской проводке судов по внутренним водным путям» Минюст России представил по нему отрицательное заключение, ссылаясь на то, что норма, аналогичная содержащейся в статье 41 Кодекса внутреннего водного транспорта Российской Федерации и закрепленная в статье 87 Кодекса торгового мореплавания Российской Федерации, была признана не соответствующей Конституции Российской Федерации постановлением Конституционного Суда Российской Федерации от 6 апреля 2004 г. № 7‑П.

В этой связи предлагается внести изменения в статью 41 Кодекса, исключив из пункта 1 положения о том, что негосударственные организации по лоцманской проводке судов создаются с учетом особенностей, установленных уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

Таким образом, устанавливаются одинаковые требования к деятельности, как государственных лоцманских служб, так и негосударственных организаций по лоцманской проводке судов.

Принятие законопроекта позволит обеспечить большую правовую защищенность хозяйствующих субъектов как осуществляющих судоходство на внутренних водных путях Российской Федерации, так и оказывающих услуги в речных портах и услуги по использованию инфраструктуры внутренних водных путей. 

Реализация будущего закона позволит установить адекватное государственное регулирование лоцманского обслуживания, которое является важным элементом обеспечения безопасности судоходства, предотвращения происшествий с судами и защиты водной среды.

Принятие проекта федерального закона «О внесении изменений в статьи 6, 41 и 58 Кодекса внутреннего водного транспорта Российской Федерации» не потребует дополнительных затрат из федерального бюджета, но при этом потребует внесения изменений в Положение о Министерстве транспорта Российской Федерации (далее – Положение), утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2004 г. № 395, в части исключения из Положения пункта 5.2.53.19, закрепляющего за Минтрансом России право принятия нормативных правовых актов, устанавливающих особенности, с учетом которых создаются негосударственные организации по лоцманской проводке судов.

Финансово-экономическое обоснование

проекта Федерального закона «О внесении изменений в статьи 6, 41 и 58 Кодекса внутреннего водного транспорта Российской Федерации»

Принятие и последующая реализация положений федерального закона «О внесении изменений в статьи 6, 41 и 58 Кодекса внутреннего водного транспорта Российской Федерации» не потребует дополнительных затрат из федерального бюджета.

Перечень

актов федерального законодательства, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению

или принятию, в том числе правовых актов Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, в связи с вступлением в силу Федерального закона «О внесении изменений

в статьи 6, 41 и 58 Кодекса внутреннего водного транспорта

Российской Федерации»

Вступление в силу Федерального закона «О внесении изменений в статьи 6, 41 и 58 Кодекса внутреннего водного транспорта Российской Федерации» потребует внесение изменений в Положение о Министерстве транспорта Российской Федерации (далее – Положение), утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2004 г. № 395, в части исключения из Положения пункта 5.2.53.19, закрепляющего за Минтрансом России право принятия нормативных правовых актов, устанавливающих особенности, с учетом которых создаются негосударственные организации по лоцманской проводке судов.

