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                                                                                                                                     Проект
РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в Федеральный закон «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» 
Статья 1.
Внести в Федеральный закон от 08 ноября 2007 года № 261-ФЗ «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2007, № 46, ст. 5557; 2008, № 29 (ч. 1), ст. 3418; 2008, № 30 (ч. 2), ст. 3616) следующие изменения:

1) пункт 5 статьи 15 изложить в следующей редакции: 
«5. Охрану границ морского порта в целях выявления, предупреждения, пресечения террористических актов, а также иных противоправных действий, посягающих на общественный порядок и (или) общественную безопасность в морском порту, осуществляют подразделения ведомственной охраны федерального органа исполнительной власти в области транспорта, соответствующие подразделения федерального органа исполнительной власти в области внутренних дел и (или) организации, находящиеся в его ведении, в соответствии с законодательством о транспортной безопасности.»;
2) пункт 6  статьи 15 признать утратившим силу;
3) в пункте 3 статьи 26 слова «Уничтожение или обезвреживание опасных грузов осуществляется в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.» исключить.
Статья 2.
Настоящий Федеральный закон вступает в силу с даты его официального опубликования.

Президент

Российской Федерации
К О Н Ц Е П Ц И Я 

проекта федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Концепция проекта федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее именуется – законопроект) разработана во исполнение поручения Правительства Российской Федерации от 15 декабря 2008 года № СИ-П9-7358, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2000 года № 347 «О совершенствовании законопроектной деятельности Правительства Российской Федерации, и постановлением Правительства Российской Федерации от 2 августа 2001 года № 576 «Об утверждении основных требований к концепции и разработке проектов федеральных законов».

I. Основная идея, цель и предмет правового регулирования законопроекта, круг лиц, на которых распространяется действие законопроекта, их права и обязанности

Основная идея законопроекта заключается в приведении в соответствие отдельных норм Федерального закона «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» Федеральным законам «О техническом регулировании» и «О транспортной безопасности».

Статьей 26 Федерального закона «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусмотрена подготовка постановления Правительства Российской Федерации, регулирующего порядок уничтожения или обезвреживания опасных грузов в морских портах. Однако технические особенности  утилизации опасных грузов не зависят от места проведения работ по их утилизации (порты, склады и т.д.), а общие подходы к уничтожению или обезвреживания опасных грузов урегулированы действующим законодательством. Поэтому предлагается исключить указанную норму из Федерального закона «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Вопросы охраны объектов транспортной инфраструктуры, к которым в соответствии с пунктом 5 статьи 1 Федерального закона «О транспортной безопасности» отнесены морские порты, в значительной степени регламентируются указанным Федеральным законом. Подготовка предусмотренного пунктом 6 статьи 15 Федерального закона «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» постановления Правительства Российской Федерации об утверждении перечней морских портов, охрану границ которых обеспечивают подразделения ведомственной охраны федерального органа исполнительной власти в области транспорта и подразделения федерального органа исполнительной власти в области внутренних дел и (или) организации, находящиеся в его ведении, выявила, что для определения указанных перечней в отношении каждого из морских портов должны быть предварительно реализованы предусмотренные Федеральным законом «О транспортной безопасности» мероприятия (проведение оценки уязвимости, проведение категорирования объектов, определение требований по обеспечению транспортной безопасности, учитывающие уровни безопасности и др.). В связи с вышеизложенным, предлагается уточнить редакцию пункта 5 статьи 15 Федерального закона «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и исключить пункт 6 указанной статьи.

Целью законопроекта является исключение из Федерального закона от 08.11.2007 года № 261-ФЗ «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» требования по изданию Правительством Российской Федерации нормативного правового акта, устанавливающего порядок уничтожения или обезвреживания опасных грузов в морских портах, а также уточнение положений указанного закона, регулирующих правоотношения по охране границ морских портов. 

Предмет правового регулирования – правовые отношения, возникающие при применении и исполнении обязательных требований к продукции или к связанным с ними процессами хранения, перевозки, реализации и утилизации, а также при осуществлении деятельности по охране границ морских портов, регулируемые Федеральными законами от 27 декабря 2002 г. № 184-ФЗ  «О техническом регулировании», от 09 февраля 2007 г. № 16-ФЗ   «О транспортной безопасности», от 08.11.2007 года № 261-ФЗ «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты  Российской  Федерации»,  от  30.04.1999  года  № 81-ФЗ «Кодексом торгового мореплавания Российской Федерации», другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Круг лиц, на которых будет распространяться действие федерального закона, – органы власти, юридические лица и частные предприниматели, осуществляющие деятельность, в том числе по оказанию услуг, в морских портах Российской Федерации. 

II.  Место законопроекта в системе действующего законодательства.

Принятый федеральный закон будет относиться в системе федерального законодательства одновременно к нескольким разделам классификатора правовых актов, одобренного Указом Президента Российской Федерации от     15 марта 2000 г. № 511 (разделу 090.000.000 «Хозяйственная деятельность», подразделу 090.070.040 «Водный транспорт» раздела 090.070.000 «Транспорт»). 

III. Общая характеристика и оценка состояния правового регулирования.

При подготовке законопроекта были учтены положения

Международного кодекса по охране судов и портовых средств (Кодекс ОСПС),

Федеральных законов: от 10 января 2002 г. № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», от 27 декабря 2002 г. № 184-ФЗ «О техническом регулировании», от 23 ноября 1995 г. № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», от 24 июня 1998 г. № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», от 8 августа 2001 г. № 128-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности», от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», от 21.07.1997 г. №116-ФЗ  «О промышленной безопасности опасных производственных объектов», от 21.12.1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», от 30.06.2003 г. № 87-ФЗ  «О транспортно-экспедиционной деятельности», от 09 февраля 2007 г. № 16-ФЗ «О транспортной безопасности», 

постановлений Правительства Российской Федерации от 30 июля 2004 г. № 401 «О Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору»,  от 26 августа 2006 г. № 524 «Об утверждении Положения о лицензировании деятельности по сбору, использованию, обезвреживанию, транспортировке, размещению опасных отходов», от 17.07.2003 г. № 442 «О трансграничном перемещении отходов», от 13.08.2006 г. № 490 «О лицензировании отдельных видов деятельности на морском и внутреннем водном транспорте», руководящего документа,

РД 31.15.01-89 «Правила морской перевозки опасных грузов» (Правила МОПОГ).

Анализ указанных нормативных правовых актов Российской Федерации показал, что при утилизации опасных грузов возникают отношения, связанные с обезвреживанием и утилизацией опасных отходов, урегулированные вышеперечисленными законодательными актами. Издание Правительством Российской Федерации нормативного правового акта, устанавливающего порядок уничтожения или обезвреживания опасных грузов в морских портах, приведет к образованию дублирующих норм, регулирующих правоотношения, возникающие при применении и исполнении обязательных требований к продукции или к связанным с ними процессами хранения, перевозки, реализации и утилизации. 

Анализ зарубежного опыта на основе рассмотрения Международного кодекса морской перевозки опасных грузов (МК ММОГ), разработанного ИМО, Европейского соглашения о международной перевозке опасных грузов по внутренним водным путям (ВОПОГ), показал, что международное сообщество стремится к урегулированию вопросов, касающихся транспортировки опасных грузов. В отношении урегулирования вопросов касающихся обезвреживания или утилизации опасных грузов работает Комитет по экологической политике в Европейской экономической комиссии при Организации Объединенных Наций (далее Комитет). В ходе текущей деятельности Комитета разрабатываются предложения по созданию консолидированного порядка обезвреживания или утилизации опасных грузов и отходов, в связи с тем, что указанный порядок зависит от физико-химических свойств вещества, вне зависимости от того, в какой отрасли это вещество используется.

Пункт 5 статьи 15 Федерального закона «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» выделяет границы морских портов как отдельные объекты, подлежащие охране, и устанавливает, что охрану границ морского порта обеспечивают подразделения ведомственной охраны Минтранса России и соответствующие подразделения МВД России и (или) организации, находящиеся в его ведении.

В соответствии с  пунктом 6 указанной статьи необходимо подготовить проект постановления Правительства Российской Федерации об утверждении указанных перечней морских портов.

Подготовленный Минтрансом России проект постановления был рассмотрен  на совещаниях в Минтрансе России с представителями ФСБ России, МВД России и Росрыболовства. 

Анализ вышеуказанного проекта, правоотношений по охране границ морских портов и законодательства в указанной области показал, что охрана границ морских портов является одним из элементов системы охраны морских портов и портовых средств. При охране границ портов  должны выполняться все мероприятия, предусмотренные Федеральным законом «О транспортной безопасности». В частности, должны быть установлены угрозы совершения актов незаконного вмешательства (статья 2), проведена оценка уязвимости (статья 5), проведено их категорирование (статья 6), установлены Требования по обеспечению транспортной безопасности, учитывающие уровни безопасности (статьи 7 и 8), разработаны и утверждены Планы обеспечения транспортной безопасности (статья 9). 

В тоже время Федеральный закон «О транспортной безопасности» комплексно подходит к вопросу охраны объектов транспортной инфраструктуры и не содержит отдельных положений, предусматривающих специальные процедуры относительно охраны границ (периметра) объекта транспортной инфраструктуры. При этом ФСБ России считает необходимым в специальном законе, которым является Федеральный закон «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», выделить границы морских портов как отдельные объекты, подлежащие охране, и установить, что охрану границ морского порта осуществляют подразделения ведомственной охраны Минтранса России и соответствующие подразделения МВД России в соответствии с законодательством о транспортной безопасности.

IV. Социально-экономические, политические, юридические и иные последствия реализации будущего закона

Настоящий законопроект разрабатывается с целью исключения неблагоприятных социально-экономических последствий и юридических противоречий из-за введения дополнительных норм, регулирующих деятельность в морском порту.

При реализации будущего закона не ожидается наступления каких-либо политических и иных последствий. 

Изменения, вносимые законопроектом в Федеральный закон от 08.11.2007 года № 261-ФЗ «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», предлагается ввести в силу с момента опубликования принятого федерального закона. 
Принятие данного законопроекта не потребует образования новых федеральных органов исполнительной власти, а также не повлечет дополнительных расходов из федерального бюджета.
