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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту распоряжения Правительства Российской Федерации 

о разрешении многократного захода иностранных судов в Обскую губу в целях выполнения работ по погрузке и транспортировке нефти
Проект распоряжения Правительства Российской Федерации о разрешении многократного захода иностранных судов в Обскую губу в целях выполнения работ по погрузке и транспортировке нефти (далее – проект распоряжения) вносится Минтрансом России.

ОАО «РИТЭК» (дочернее общество ОАО «ЛУКОЙЛ») планирует в период летней навигации в Обской губе с июля по октябрь 2009 г. осуществить вывоз нефти в объеме около 230 тыс.т. морским транспортом от мыса Каменный (Обская губа) до порта Роттердам (на экспорт). 

Учитывая сроки летней навигации,  а также ограничения в дедвейте танкеров из-за малых глубин, для вывоза планируемых объемов нефти потребуется три танкера грузоподъемностью около 20 тыс.т., осадкой до 10,0 метров. По ледовым условиям, встречающимся в Обской губе в период летней навигации, танкеры должны иметь ледовый класс не ниже Arc 5.

В связи с отсутствием танкеров, плавающих под флагом Российской Федерации и удовлетворяющих вышеупомянутым требованиям, единственной возможностью обеспечить вывоз нефти из Обской губы является привлечение танкеров под иностранным флагом.

Карта-схема района, в который предлагается разрешить заход иностранных судов в целях выполнения работ по погрузке и транспортировке нефти, прилагается.

Проектом распоряжения предусмотрено, что пропуск судов и грузов через государственную границу Российской Федерации будет осуществляться в пунктах пропуска через государственную границу, установленных в российских морских портах, открытых для международного сообщения.

После пересечения государственной границы Российской Федерации  иностранные суда с экипажами, укомплектованными гражданами Российской Федерации, будут следовать в пункт пропуска через государственную границу Российской Федерации для прохождения пограничного, таможенного и иных видов контроля, далее – на рейд для погрузки нефти и нефтепродуктов.

После погрузки на рейде иностранные суда будут следовать в пункт пропуска через государственную границу Российской Федерации для прохождения пограничного, таможенного и иных видов контроля.
Проект распоряжения соответствует пункту 49 «Укрепление позиций России    на   мировом    рынке  углеводородов»   Перечня     проектов     по реализации основных направлений деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г. № 1663-р.

Принятие проекта распоряжения направлено на обеспечение выполнения работ по погрузке и транспортировке нефти. Оценка бюджетной эффективности, 
экономических, социальных и иных последствий реализации данного решения не требуется.

Принятие проекта распоряжения:

не повлечет изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления;

не повлечет выделения дополнительных ассигнований из соответствующих бюджетов;

не повлечет сокращения доходной части соответствующих бюджетов.

