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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту распоряжения Правительства Российской Федерации

о разрешении захода иностранных судов в Обскую губу в целях выполнения работ по доставке оборудования на Сургутскую ГРЭС-2 
Проект распоряжения Правительства Российской Федерации о разрешении захода иностранных судов в Обскую губу в целях выполнения работ по доставке оборудования на Сургутскую ГРЭС-2 для строительства новых энергоблоков в рамках государственной программы реформирования энергосистемы Российской Федерации до 2020 года (далее – проект распоряжения) вносится Минтрансом России.

В целях реализации государственной программы реформирования энергосистемы Российской Федерации до 2020 года компания ООО «Чандлер Шиппинг» в 2009 году планирует доставить на Сургутскую ГРЭС-2 оборудование для строительства новых энергоблоков, заключив для выполнения этой перевозки соответствующий договор с поставщиком оборудования компанией General Elektric.  Заказчик энергоблоков – ОАО «Четвертая генерирующая компания оптового рынка электроэнергии».
Среди оборудования планируются грузы весом от 92 до 277 тонн, длиной до 26,5 метров, диаметром до 5 метров. Для доставки такого оборудования необходимо использовать суда, оборудованные кранами большой грузоподъемности – до 700 тонн.

В связи с отсутствием российских судов, способных осуществлять указанные работы в установленные сроки, планируется привлечь специализированные суда под флагами иностранных государств.

Карты-схемы районов, в которые предлагается разрешить заход иностранных судов в целях выполнения работ, необходимых для реализации программы реформирования энергосистемы Российской Федерации до 2020 года, прилагаются.

Проектом распоряжения предусмотрено, что пропуск судов и грузов через государственную границу Российской Федерации будет осуществляться в пунктах пропуска через государственную границу, установленных в российских морских портах, открытых для международного сообщения.

Проект распоряжения соответствует пункту 41 «Повышение эффективности использования топливно-энергетических ресурсов» Перечня проектов по реализации основных направлений деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г. № 1663-р.
Принятие проекта распоряжения направлено на обеспечение работ по доставке оборудования на Сургутскую ГРЭС-2 для строительства новых энергоблоков в рамках государственной программы реформирования энергосистемы     Российской      Федерации    до    2020   года. Оценка бюджетной 
эффективности, экономических, социальных и иных последствий реализации данного решения не требуется.

Принятие проекта распоряжения:

не повлечет изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления;

не повлечет выделения дополнительных ассигнований из соответствующих бюджетов;

не повлечет сокращения доходной части соответствующих бюджетов.

