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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту распоряжения Правительства Российской Федерации 

о разрешении многократного захода иностранных нефтяных танкеров в район о. Колгуев в целях выполнения работ по погрузке и транспортировке нефти
Проект распоряжения Правительства Российской Федерации о разрешении многократного захода иностранных нефтяных танкеров в район             о. Колгуев в целях выполнения работ по погрузке и транспортировке нефти (далее – проект распоряжения) вносится Минтрансом России.

ЗАО «Арктикнефть» планирует в период летней навигации 2009 г. в районе о. Колгуев осуществлять погрузку с морского терминала состоящего из 4850 метрового трубопровода, проложенного по дну моря, с последующей транспортировкой в один из портов северо-западной Европы. Терминал позволяет принимать танкеры грузоподъемностью до 40 тыс. тонн. Для вывоза планируемых объемов от 75 до 100 тыс. тонн нефти потребуется от трех до пяти танкеров грузоподъемностью около 40 тыс.т., осадкой до 11,0 метров. 
Основными требованиями к танкерам, заходящим в иностранные порты для выгрузки опасных грузов (нефти) являются возраст не старше 15 лет, двойной корпус и наличие исправных автоматических систем пожаротушения. Для захода в район о. Колгуев с 01 июня по 31 октября не требуются танкера ледового класса, с 1 ноября до 31 декабря – согласно регистру ледовый класс - УЛ.

Транспортировка нефти по подводному трубопроводу будет осуществляться следующим образом. Товарная нефть накапливается в береговом резервуарном парке объемом 61 тыс.м³. При подходе танкера и установке его на якорь производится соединение его манифольда с дюкером при помощи гибкой шланголинии и опрессовка трубопровода давлением 20 атм. Производительность двух насосов при закачке 360 м³ час. В период закачки возле танкера будет находиться аварийно-спасательное судно с водолазным обеспечением, комплектом боновых ограждений и оборудованием для сбора нефти в случае разлива. После налива на конце фланца устанавливается заглушка и шланголиния опускается на дно до проведения следующих наливов. На конце гибкой шланголинии устанавливается сигнальный буй. Перегрузочный комплекс оснащен необходимым оборудованием, компьютерной техникой, а также дублирующей ручной техникой для управления и контроля перегрузочными операциями. 
В связи с отсутствием танкеров, плавающих под флагом Российской Федерации    и     удовлетворяющих       вышеупомянутым       требованиям, единственной возможностью обеспечить вывоз нефти из района о. Колгуев является привлечение танкеров под иностранным флагом.

Карта-схема района, в который предлагается разрешить заход иностранных нефтяных танкеров в целях выполнения работ по погрузке и транспортировке нефти, прилагается.

Проектом распоряжения предусмотрено, что пропуск судов и грузов через государственную границу Российской Федерации будет осуществляться в пунктах пропуска через государственную границу, установленных в российских морских портах, открытых для международного сообщения.

После пересечения государственной границы Российской Федерации  иностранные суда будут следовать в пункт пропуска через государственную границу Российской Федерации для прохождения пограничного, таможенного и иных видов контроля, далее – на рейд для погрузки нефти и нефтепродуктов.

После погрузки на рейде иностранные суда будут следовать в пункт пропуска через государственную границу Российской Федерации для прохождения пограничного, таможенного и иных видов контроля.

Проект распоряжения соответствует пункту 49 «Укрепление позиций России на мировом рынке углеводородов» Перечня проектов по реализации основных направлений деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г. № 1663-р.

Принятие проекта распоряжения направлено на обеспечение выполнения работ по погрузке и транспортировке нефти. Оценка бюджетной эффективности, экономических, социальных и иных последствий реализации данного решения не требуется.

Принятие проекта распоряжения:

не повлечет изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления;

не повлечет выделения дополнительных ассигнований из соответствующих бюджетов;

не повлечет сокращения доходной части соответствующих бюджетов.

