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К О Н Ц Е П Ц И Я 

проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 57 
Кодекса торгового мореплавания Российской Федерации» 
I. Основная идея, цель и предмет правового регулирования законопроекта, круг лиц, на которых распространяется действие законопроекта, их права и обязанности

Основная идея законопроекта заключается в придании Уставу службы на морских судах, плавающих под Государственным флагом Российской Федерации (за исключением судов рыбопромыслового флота) и Уставу службы на морских судах рыбопромыслового флота, плавающих под Государственным флагом Российской Федерации (далее – Устав службы на судах) роли документа, определяющего не только особенности трудовых отношений на морским судне (далее - судно), но и организацию службы на судне, каким является действующий в настоящее время в части, не противоречащей законодательству Российской Федерации,  Устав службы на судах Министерства морского флота Союза ССР, утвержденный приказом Минморфлота СССР от 09.01.1976 г. № 6.

Целью законопроекта является внесение в статью 57 «Трудовые отношения на судне» Кодекса торгового мореплавания Российской Федерации (Федеральный закон от 30 апреля 1999 г. № 81-ФЗ) изменений, позволяющих Минтрансу России и Росрыболовству утвердить уставы службы на судах, регулирующие организацию службы и повседневной деятельности экипажа, включая: порядок подъема и спуска Государственного флага Российской Федерации, ведомственных и должностных флагов и вымпелов; организацию обеспечения живучести судна; порядок использования спасательных средств; порядок содержания судовых помещений; порядок выполнения санитарных правил; порядок приема пищи; особые правила поведения на судне членов экипажа и лиц не входящих в состав экипажа, а также иные отношения членов экипажа, связанные с эксплуатацией судна. 
Предмет правового регулирования – правовые отношения членов экипажа судна в процессе эксплуатации судна, а также правовые отношения лиц, временно  находящихся на судне. 
Круг лиц, на которых будет распространяться действие федерального закона, – граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства, работающие на судах, плавающих под Государственным флагом Российской Федерации (далее - судно), а также иные лица, временно находящиеся на судне.

II.  Место законопроекта в системе действующего законодательства.
Принятый федеральный закон будет относиться в системе федерального законодательства одновременно к нескольким разделам классификатора правовых актов, одобренного Указом Президента Российской Федерации от     15 марта 2000 г. № 511 (разделу 090.000.000 «Хозяйственная деятельность», подразделам 090.070.000 «Транспорт», 090.070.040 «Водный транспорт»).

Законопроект предусматривает внесение изменения в статью 57 «Трудовые отношения на судне» Федерального закона от 30.04.1999 года  № 81-ФЗ «Кодекс торгового мореплавания Российской Федерации» в части, касающейся изменения наименования данной статьи на наименование «Трудовые отношения и организация службы на судне» и дополнения пункта 3 данной статьи после слов «устав службы на судах,» словами «регулирующий организацию службы на судне, включая порядок подъема и спуска Государственного флага Российской Федерации, других флагов и вымпелов, основные права и обязанности членов экипажа, организацию обеспечения живучести судна, порядок размещения и распорядок жизни экипажа судна, особые правила поведения на судне членов экипажа и лиц, временно пребывающих на судне, а также иные отношения, связанные с работой на судне», далее по тексту. 
Принятие законопроекта  позволит Минтрансу России и Росрыболовству утвердить уставы службы на судах, регулирующие не только особенности трудовых отношений на судне, но и организацию службы на судне.

III. Общая характеристика и оценка состояния правового регулирования.
В соответствии с пунктом 3 статьи 57 Кодекса торгового мореплавания Российской Федерации устав службы на судах, за исключением судов рыбопромыслового флота, утверждается федеральным органом исполнительной власти в области транспорта, устав службы на судах рыбопромыслового флота – федеральным органом исполнительной власти в области рыболовства.
В связи с тем, что устав службы на судах предусмотрен в Кодексе торгового мореплавания Российской Федерации только статьей 57 «Трудовые отношения на судне», с учетом положения пункта 1 данной статьи следует, что устав службы на судах может содержать только порядок приема на работу членов экипажа судна, их права и обязанности, условия труда и оплаты труда, а также порядок и основания их увольнения.

Вместе с тем все уставы службы на судах, действующие ранее на российских и советских судах, в том числе действующий в настоящее время Устав службы на судах Министерства морского флота Союза ССР, наряду с особенностями трудовых отношений, регулировали вопросы, связанные с организацией службы на судне, включая порядок подъема и спуска Государственного флага, флагов и вымпелов, организацию обеспечения живучести судна, организацию повседневной службы, порядок размещения и распорядок жизни экипажа судна, особые правила поведения членов экипажа и временно пребывающих на судне лиц.

В связи с тем, что федеральные органы исполнительной власти  имеют право принимать нормативные акты только во исполнение Конституции Российской Федерации, федеральных конституционных законов, федеральных законов, указов Президента Российской Федерации и постановлений Правительства Российской Федерации, с учетом положений статьи 57 Кодекса торгового мореплавания Российской Федерации Минтранс России и Росрыболовство правомочны утвердить уставы службы на судах, содержащие только особенности трудовых отношений на судне. 
Поэтому в целях предоставления соответствующим федеральным органам исполнительной власти права принятия устава службы на судах морского флота, регулирующего не только трудовые отношения, но и иные отношения, связанные со службой на морском судне, предлагается внести изменения в статью 57 Кодекса торгового мореплавания Российской Федерации.

IV. Социально-экономические, политические, юридические и иные последствия реализации будущего закона

Принятие законопроекта позволит избежать неблагоприятных последствий в деятельности судов, плавающих под Государственным флагом Российской Федерации, связанных с прекращением действия уставов службы на судах, регулирующих все стороны деятельности экипажа при эксплуатации судна.
При реализации будущего закона не ожидается наступления каких-либо отрицательных политических и социально-экономических последствий. 

Изменения, вносимые законопроектом в Кодекс торгового мореплавания Российской Федерации, предлагается ввести в силу с момента опубликования принятого федерального закона. 
Принятие данного законопроекта не потребует образования новых федеральных органов исполнительной власти, а также не повлечет дополнительных расходов из федерального бюджета.
