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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона «О внесении изменений в статью 15 Федерального закона «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Проект федерального закона «О внесении изменений в статью 15 Федерального закона «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» разработан во исполнение Поручения Правительства Российской Федерации от 30 июня 2009 г. № СИ-П9-3628.

Целью проекта является приведение в соответствие отдельных норм Федерального закона «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» Федеральному закону «О транспортной безопасности». Частью 4 статьи 15 Федерального закона «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусматривается разработка акта (постановления) Правительства Российской Федерации об утверждении порядка охраны объектов инфраструктуры морского порта. 

Федеральный  закон   «О транспортной безопасности» комплексно подходит к вопросу обеспечения транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры и не содержит отдельных положений, предусматривающих специальные процедуры относительно охраны объектов инфраструктуры морского порта, т.к. охрана объектов инфраструктуры  морского порта  выступает лишь одним из элементов обеспечения транспортной безопасности. В частности, должна быть проведена оценка уязвимости (статья 5), проведено их категорирование (статья 6), разработаны и утверждены планы обеспечения транспортной безопасности (статья 9). В указанных планах по обеспечению транспортной безопасности  в том числе   должна быть установлена последовательность проведения действий, направленных на охрану объектов инфраструктуры  морского порта от актов незаконного вмешательства с учетом специфики функционирования и других характеристик каждого объекта в отдельности.

В связи с вышеизложенным, предлагается уточнить редакцию части 4 статьи 15 Федерального закона «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», заменив отсылку к актам Правительства Российской Федерации, ссылкой на законодательство о транспортной безопасности. 

Принятие Федерального закона «О внесении изменений в статью 15 Федерального закона «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» не повлечет за собой внесение изменений и дополнений в акты федерального законодательства и не потребует дополнительных затрат федерального бюджета Российской Федерации. 

