Меморандум о взаимопонимании по скоординированному развитию кольцевой автомагистрали вокруг Черного моря

Государствами-членами ЧЭС разработан и согласован проект Меморандума о взаимопонимании по скоординированному развитию кольцевой автомагистрали вокруг Черного моря (далее - Меморандум).

Цель

В соответствии с Меморандумом Стороны договариваются о создании высокопропускной автомагистрали, которая бы отвечала современным техническим стандартам и требованиям безопасности, а также обеспечивала бы надлежащее качество услуг для современного транспортного движения.

Маршрут автомагистрали

Предполагается, что протяженность магистрали будет составлять около 7000 км, а основной маршрут будет проходить через следующие города: 

Стамбул (Турция), Самсун (Турция), Трабзон (Турция), Батуми (Грузия), Поти (Грузия), Ереван (Армения), Баку (Азербайджан), Новороссийск (Россия), Ростов-на-Дону (Россия), Таганрог (Россия), Мариуполь (Украина), Мелитополь (Украина), Одесса (Украина), Кишинев (Молдавия), Бухарест (Румыния), Констанца (Румыния), Хасково (Болгария), София (Болгария), Ниш (Сербия), Белград (Сербия), Тирана (Албания), Эдирне (Турция), Стамбул (Турция), Комотини (Греция), Александруполис (Греция), Стамбул (Турция).

Финансирование проекта

Финансирование строительства, эксплуатации и реконструкции магистрали будет осуществляться непосредственно Сторонами за счет средств бюджетов наряду с различными источниками частного сектора, в том числе, финансирование может осуществляться через фонды ЕС и займы Европейского инвестиционного Банка, Европейского банка реконструкции и развития, Мирового банка и других банков и фондов. 

Что даст создание автомагистрали?

Создание указанной автомагистрали и связанная с ней модернизация транспортной инфраструктуры позволит увеличить объем перевозок, осуществляемых между государствами-членами ЧЭС или же с их участием, создаст дополнительные условия для улучшения инвестиционного климата черноморского региона России, а также условия для развития туристических и других связей между государствами-членами ЧЭС.

