        Приказ Минтранса России от 04 мая 2009г. № 72 «О внесении изменений в приказ Министерства путей сообщения Российской Федерации от 18 июня 2003 г. № 26 «Об утверждении Правил эксплуатации и обслуживания железнодорожных путей необщего пользования»
Приказ разработан и утвержден в соответствии со статьей 3 Федерального закона от 10 января 2003 г.  № 18-ФЗ «Устав  железнодорожного транспорта Российской  Федерации». 
         Приказ от 04 мая 2009г. № 72 направлен на создание равных условий для всех пользователей услугами железнодорожного транспорта в части установления возможности оценки технического состояния локомотивов, моторвагонного подвижного состава ремонтными предприятиями, прошедшими сертификацию в одной из систем сертификации (добровольной или обязательной) на железнодорожном транспорте. 

 Приказ зарегистрирован Минюстом России от 28 мая 2009 г. регистрационный      № 14016.  

 Согласно Указу Президента Российской Федерации от 23 мая 1996г. № 763    «О Порядке  опубликования и вступления в силу актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и нормативных правовых актов  федеральных органов исполнительной власти» приказ Минтранса России от 04 мая 2009г. № 72 вступит в силу по истечении десяти дней после дня их  официального опубликования. 

