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Пояснительная записка

к проекту постановления Правительства Российской Федерации

«Об утверждении технического регламента «О безопасности инфраструктуры 

и подвижного состава высокоскоростного железнодорожного транспорта»

Технический регламент «О безопасности инфраструктуры и подвижного состава высокоскоростного железнодорожного транспорта» разработан во исполнение положений  ст. 6 Федерального закона Российской Федерации от 27 декабря 2002 № 184-ФЗ «О техническом регулировании» в редакции Федерального закона от 1 мая 2007г. № 65-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О техническом регулировании». 

Технический регламент «О безопасности инфраструктуры и подвижного состава высокоскоростного железнодорожного транспорта» (далее – технический регламент) разработан в соответствии с Программой разработки технических регламентов, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 28 декабря 2007 г. № 1930-р (пункт 27).

Объектами технического регулирования являются: 

инфраструктура высокоскоростной железнодорожной линии, предназначенной для движения поездов со скоростями свыше 200 км/ч (далее – железнодорожная линия), ее подсистемы (железнодорожного пути; железнодорожного электроснабжения; железнодорожной автоматики и телемеханики; железнодорожной электросвязи; станционная), составные части подсистем и их  элементы (компоненты –далее элементы);

высокоскоростной железнодорожный подвижной состав, допускаемый к обращению на железнодорожной линии (далее - подвижной состав), и его составные части.

Технический регламент устанавливает минимально необходимые требования безопасности к железнодорожной линии,  её подсистемам,  составным частям и элементам  подсистем при их при их проектировании (включая изыскания), производстве, строительстве, монтаже, наладке  и вводе в эксплуатацию. 

к подвижному составу и его составным частям при их проектировании, изготовлении, модернизации, в целях:

защиты жизни или здоровья граждан, имущества физических или юридических лиц, государственного или муниципального имущества;

охраны окружающей среды, жизни или здоровья животных и растений; 

предупреждения действий, вводящих в заблуждение приобретателей.
Реализация установленных в техническом регламенте минимально необходимых требований направлена на обеспечение с учетом степени риска причинения вреда следующих видов безопасности: движения, излучений, механической, пожарной, термической, химической, электрической, взрывобезопасности, а также электромагнитной совместимости в части обеспечения безопасности работы приборов и оборудования. 
Действие технического регламента не распространяется на инфраструктуру железнодорожных линий со скоростями движения до 200 км/ч и обращающийся на этих линиях железнодорожный подвижной состав, а также на городской рельсовый транспорт. Перечисленные объекты выведены из-под действия регламента, так как для их проектирования и эксплуатации требуется установление требований, отличающихся от приведенных регламенте.

Для достижения целей технического регламента с учетом требований Федерального закона «О техническом регулировании» были решены следующие задачи:

определена область действия  регламента;

установлены требования безопасности к железнодорожной линии,  её подсистемам, составным частям и элементам подсистем на следующих стадиях их жизненного цикла, входящих в предметную область регламента:  проектировании (включая изыскания), производстве, строительстве, монтаже, наладке  и вводе в эксплуатацию; 

установлены требования безопасности к подвижному составу и его составным частям на следующих стадиях их жизненного цикла, входящих в предметную область регламента: проектировании, изготовлении, модернизации;

определен порядок ввода в эксплуатацию законченных строительством объектов железнодорожной линии;

определен порядок применения на добровольной основе национальных стандартов для подтверждения соответствия безопасности перечисленных объектов технического регулирования установленным требованиям;

разработан общий порядок проведения и приведены необходимые схемы подтверждения соответствия перечисленных объектов технического регулирования установленным требованиям;

определены заключительные и переходные положения, определяющие порядок вступления в силу регламента. 

Технический регламент разработан на основе использования результатов анализа:

законов, иных нормативных актов, действующих в промышленно развитых странах и регулирующих сферу безопасности инфраструктуры и подвижного состава  высокоскоростного железнодорожного транспорта;

законодательства Российской Федерации в области железнодорожного транспорта;
международных, национальных, региональных стандартов, отечественных и зарубежных нормативных документов, научных публикаций по безопасности инфраструктуры и подвижного состава высокоскоростного железнодорожного транспорта.

Особенностью технического регламента является то, что его предметной областью является высокоскоростной железнодорожный транспорт, который на территории Российской Федерации является нововведением (инновацией) и находится на стадии разработки нормативно-правовой базы для  технико-экономического обоснования. До настоящего времени отсутствуют утвержденные в установленном порядке национальные стандарты, которые могут быть применены для соблюдения требований регламента в соответствии со ст. 11 Федерального закона «О техническом регулировании».

Установленные в техническом регламенте требования гармонизированы с основными положениями европейской директивы 96/48/EC Совета Европейских Сообществ от 23 июля 1996 г. по эксплуатационному взаимодействию (совместимости) трансъевропейских высокоскоростных железнодорожных систем, а также с учетом  технических спецификаций на эксплуатационную совместимость в части подсистем: инфраструктура, энергоснабжение, оперативное управление и сигнализация, подвижной состав в соответствии с п. 1.1 приложения II Директивы 96/48/EC и международных стандартов в области высокоскоростного железнодорожного транспорта.

Предлагается двухуровневая система технического регулирования: 

технический регламент «О безопасности инфраструктуры и подвижного состава высокоскоростного железнодорожного транспорта» содержит обязательные для применения и исполнения требования безопасности, установленные с учетом оценки степени риска;

национальные стандарты (своды правил) содержат конкретные технические решения для реализации этих требований для конкретных подсистем железнодорожной линии и подвижного состава, учитывая, что положения стандартов и сводов правил установлены для добровольного и многократного применения. 

Выполнение требований регламента может обеспечиваться путем реализации положений национальных стандартов (сводов правил). Однако соответствующие национальные стандарты, правила и нормы отсутствуют.

Следовательно, разработка национальных стандартов и сводов правил, которые могут на добровольной основе применяться для соблюдения требований регламента, является необходимым условием обеспечения реализации требований технического регламента. 

Исследования, проведенные экспертами Германии, Австрии и Швейцарии, показали, что в масштабах национальной экономики совокупный эффект от проведения стандартизации составляет около 1% валового внутреннего продукта (ВВП).

В техническом регламенте проведен перечень понятий с соответствующими определениями, необходимый для достижения установленных целей. 

Требования регламента заданы таким образом, чтобы обеспечивать при своей реализации необходимый уровень безопасности: 

железнодорожной линии, ее подсистем, составных частей и элементов подсистем - при их проектировании (включая изыскания), производстве, строительстве, монтаже, наладке  и вводе в эксплуатацию. 

подвижного состава и его составных частей – при их проектировании, изготовлении и вводе в эксплуатацию. 

В то же время не следует превышать необходимого минимального уровня безопасности, исключающего создание излишних барьеров для экономической деятельности. Оптимальная совокупность этих требований закладывается при  проектирования железнодорожной линии и подвижного состава.

На этой же стадии установлена необходимость разработки документов «Обоснование безопасности»  при  проектировании (включая изыскания), производстве, строительстве, монтаже, наладке  и вводе в эксплуатацию железнодорожной линии и подвижного состава. В этих документах должны быть определены принципы и конструктивные особенности, соблюдение которых обеспечивает необходимый уровень безопасности, а также необходимость проведения оценки риска.

В техническом регламенте установлены: 

необходимость контроля технологических операций при строительстве подсистем железнодорожной линии и их составных частей, непосредственно оказывающих влияние на уровень безопасности;

необходимые положения, обеспечивающие реализацию заданных  при проектировании и изготовлении требований к подвижному составу.

Перечни объектов железнодорожных линий и  их подсистем, подлежащих приемочному контролю, перечни элементов железнодорожной линии  и  ее подсистем,  подвижного состава и его составных частей, подлежащих обязательной сертификации и обязательному декларированию, приведены в приложениях к регламенту. 

В техническом регламенте определен порядок проведения государственного контроля (надзора), предусмотрены заключительные и переходные положения, обеспечивающие его вступление в силу.

Регламент состоит из 5 разделов и 5 приложений. 

Выполнение установленных в техническом регламенте обязательных требований:

положительно повлияет на безопасность и качественные показатели железнодорожных линий,  их подсистем, составных частей и элементов подсистем, подвижного состава и его составных частей высокоскоростного железнодорожного транспорта;

сблизит нормативно-правовые базы ЕС и России в этой сфере;

будет стимулировать предпринимательскую деятельность, способствовать уменьшению затрат на проведение подтверждения соответствия и улучшению экономического и инвестиционного климата.

Сегодня на железнодорожном транспорте действует:

в области инфраструктуры железнодорожного транспорта - свыше 300 различного рода нормативных документов: СНиП, ВСН, инструкций, национальных и отраслевых стандартов, по которым в настоящее время производится проектирование, строительство и ввод в эксплуатацию объектов инфраструктуры железнодорожного транспорта;

в области железнодорожного подвижного состава - свыше 250 национальных стандартов, 30 отраслевых стандартов, 70 наименований норм безопасности железнодорожной техники (НБ ЖТ), согласно которым в настоящее время, выпускают и сертифицируют железнодорожный подвижной состав и его составные части отечественные производители.

Существующий высокий уровень безопасности на железных дорогах России до настоящего времени обеспечивается системой нормативно-технических документов Госстроя СССР и России, Министерства путей сообщения Российской Федерации, системой нормативных документов в области стандартизации и сертификации Министерства путей сообщения Российской Федерации. 

Однако ни один из указанных документов не распространяется на железнодорожный транспорт со скоростями движения свыше 200 км/ч.

Таким образом, правовое регулирование безопасности на высокоскоростном железнодорожном транспорте не обеспечено.

Принятие технического регламента «О безопасности инфраструктуры и подвижного состава высокоскоростного железнодорожного транспорта» не повлечёт дополнительных финансовых расходов из федерального бюджета. Принятие настоящего регламента не повлечёт увеличения численности государственных служащих контролирующих (надзорных) органов.


