PAGE  
3

Министерство финансов
Федеральное казначейство
Российской Федерации
от "01" октября  2010 г.



          от "01" октября 2010 г.

№ 02-03-07/3852    




 № 42-7.4-05/1.1-640
Федеральные органы
исполнительной власти,
осуществляющие функции
и полномочия учредителя
Министерство финансов Российской Федерации и Федеральное казначейство сообщают, что в соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 31 Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» (далее - Федеральный закон) и пунктом 25 Плана мероприятий по совершенствованию правового положения государственных (муниципальных) учреждений, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 05.03.2010 № 296-р, федеральным органам исполнительной власти, осуществляющим функции и полномочия учредителя, не позднее 01.11.2010 следует представить в Федеральное казначейство утвержденные перечни подведомственных им бюджетных и казенных учреждений.
Учитывая изложенное, федеральным органам исполнительной власти, осуществляющим функции и полномочия учредителя, необходимо представить в срок до 01.11.2010 в адрес Федерального казначейства:
-
копию утвержденного правовым актом федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции и полномочия учредителя, Перечня подведомственных бюджетных и казенных учреждений (далее - Перечень);
-
Сведения из Перечня (далее - Сведения) в формате электронной таблицы Excel (форма прилагается).
Указанная информация может быть представлена одним из следующих способов:
· сканированная копия Перечня с приложением Сведений в формате электронной таблицы Excel с использованием прикладного программного обеспечения «Система электронного документооборота» Федерального казначейства (пункт меню «Произвольные документы», код типа сообщения 1 «Письмо»);

· копия Перечня на бумажном носителе с приложением Сведений в формате электронной таблицы Excel на машинном носителе.
В случае если Перечень и Сведения содержат данные, составляющие государственную тайну, направление данной информации осуществляется с соблюдением требований законодательства Российской Федерации о защите государственной тайны.
Заполнение Сведений необходимо осуществлять с учетом следующих особенностей:
В поле «Полное наименование участника бюджетного процесса» указывается полное наименование участника бюджетного процесса на момент представления Перечня в соответствии со Сводным реестром главных распорядителей, распорядителей и получателей средств федерального бюджета, главных администраторов и администраторов доходов федерального бюджета, главных администраторов и администраторов источников финансирования дефицита федерального бюджета (далее - Сводный реестр), в случае отсутствия участника бюджетного процесса в Сводном реестре - указывается полное наименование в соответствии с учредительными документами (уставом, положением).
В поле «Код участника бюджетного процесса по Сводному реестру главных распорядителей, распорядителей и получателей средств федерального бюджета, главных администраторов и администраторов доходов федерального бюджета, главных администраторов и администраторов источников финансирования дефицита федерального бюджета» указывается код участника бюджетного процесса по Сводному реестру, в случае отсутствия участника бюджетного процесса в Сводном реестре графа 3 не заполняется.
В поле «Тип учреждения» ставится отметка « + » в соответствующем столбце.
При этом в поле «казенное» ставится отметка, в случае если учреждение    признается       казенным        в
  силу
 пункта  
  1 
  части   1  статьи 31

Федерального закона, либо распоряжения Правительства Российской Федерации, изданного в целях реализации части 3 Федерального закона;
«бюджетное» - во всех случаях, за исключением случаев, установленных предыдущим абзацем настоящего письма.
Для казенного учреждения в столбце «Основание признания казенным» указывается либо пункт 1 части 1 статьи 31 Федерального закона, либо реквизиты распоряжения Правительства Российской Федерации, изданного в целях реализации части 3 статьи 31 Федерального закона.
Горохова Л.С. 648-35-23
Приложение: Сведения из Перечня подведомственных бюджетных и казенных учреждений в формате электронной таблицы Excel - на 1 л. в 1 экз.
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