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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации

«Об утверждении Порядка охраны аэропортов и объектов их инфраструктуры»

Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«Об утверждении Порядка охраны аэропортов и объектов их инфраструктуры» (далее - проект постановления) разработан в целях реализации пункта 6 
статьи 84 Воздушного кодекса Российской Федерации и в соответствии 
с поручением Правительства Российской Федерации от 02 апреля 2005 г. 
№ АЖ-П9-1483. 
При подготовке проекта постановления Министерство транспорта Российской Федерации руководствовалось:

Федеральным законом от 19 марта 1997 г. № 60-ФЗ «Воздушный кодекс Российской Федерации»;

Федеральным законом от 14 апреля 1999 г. № 77-ФЗ «О ведомственной охране»;

Федеральным законом от 09 февраля 2007 г. № 16-ФЗ «О транспортной безопасности»; 

Законом Российской Федерации от 18 апреля 1991 г. № 1026-I 
«О милиции»;

Указом Президента Российской Федерации от 09 марта 2004 г. № 314 
«О системе и структуре федеральных органов исполнительной власти»;

Указом Президента Российской Федерации от 20 мая 2004 г. № 649 «Вопросы структуры федеральных органов исполнительной власти»;

постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июля 
1994 г. № 897 «О федеральной системе обеспечения защиты деятельности гражданской авиации от актов незаконного вмешательства»;

постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2004 г. № 396 «Об утверждении Положения о Федеральном агентстве воздушного транспорта»;

постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2004 г. № 398 «Об утверждении Положения о Федеральной службе по надзору в сфере транспорта»;
постановлением Правительства Российской Федерации от 01 декабря 2005 г. № 711 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 14 августа 1992 г. № 587»;

постановлением Правительства Российской Федерации от 10 декабря 2008 г. № 940 «Об уровнях безопасности объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств и о порядке их объявления (установления)»;
постановление Правительства Российской Федерации от 2 ноября 2009 г. № 886 «О внесении изменений в приложение 1 к постановлению Правительства Российской Федерации от 14 августа 1992 г. № 587».
Проектом постановления в целях обеспечения авиационной (транспортной) безопасности утверждается Порядок, который определяет организацию осуществления охраны аэропортов (аэродромов) и объектов их инфраструктуры и цели по охране аэропортов (аэродромов) и объектов их инфраструктуры.
В соответствии с проектом постановления организация охраны аэропортов (аэродромов) и объектов их инфраструктуры возлагается на лиц, являющихся собственниками территории аэропортов (аэродромов) или использующих их на ином законном основании, если иное не предусмотрено законодательством в области транспортной безопасности.

Охрана аэропортов (аэродромов) и объектов их инфраструктуры осуществляется подразделениями ведомственной охраны федерального органа исполнительной власти, уполномоченного в области транспорта, соответствующими подразделениями федерального органа исполнительной власти в области внутренних дел, на возмездной договорной основе.

Государственный контроль (надзор) за порядком охраны аэропортов (аэродромов) и объектов их инфраструктуры осуществляет уполномоченный орган в области гражданской авиации в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Принятие постановления Правительства Российской Федерации 
«Об утверждении Порядка охраны аэропортов и объектов их инфраструктуры» не потребует внесения изменений в иные нормативные правовые акты.

Реализация указанного постановления не потребует увеличения штатной численности и дополнительных расходов средств федерального бюджета.
