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Проект

Государственная Дума

Федерального Собрания

Российской Федерации

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ

на проект федерального закона  «О внесении изменения 
в статью 17 Федерального закона «О лицензировании отдельных видов деятельности», внесенный Костромской областной Думой
В Правительстве Российской Федерации рассмотрен представленный проект федерального закона «О внесении изменения в статью 17 Федерального закона «О лицензировании отдельных видов деятельности», внесенный Костромской областной Думой (далее - законопроект).
Законопроектом предлагается внесение изменения в статью 17 Федерального закона «О лицензировании отдельных видов деятельности» от 08 августа 2001 г. № 128-ФЗ (далее - Федеральный закон «О лицензировании отдельных видов деятельности»), направленного на устранение пробела в законодательстве Российской Федерации и включение перевозок пассажиров и багажа легковым такси в перечень видов деятельности, на осуществление которых требуются лицензии.
В настоящее время в ряде развитых иностранных государств перевозки легковым такси контролируются государством посредством лицензирования данного вида деятельности, а также контроля за иными критериями при осуществлении подобных перевозок. В частности, в США осуществляется контроль за доходами, в Финляндии контроль за ставками тарифов, в Испании контроль за состоянием автомашин, задействованных в перевозках, в Великобритании проводится проверка прохождения водителями соответствующих курсов.
Таким образом, мировой опыт свидетельствует о наличии действенного контроля за осуществлением перевозок легковым такси.
В то же время, в Российской Федерации активно развивается предпринимательская деятельность по перевозкам легковым такси без соответствующего государственного регулирования. На уровне субъектов Российской Федерации также отсутствует достаточное нормативное регулирование данного вида деятельности. Эти обстоятельства способствуют развитию нелегального бизнеса в указанной области.

  В соответствии со статьей 14.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях осуществление предпринимательской деятельности без лицензии, если такая лицензия обязательна, является административным правонарушением.
Вместе с тем, учитывая то обстоятельство, что с 2006 года деятельность по осуществлению перевозок пассажиров и багажа легковым такси не относится к числу лицензируемых, у судебных органов отсутствуют правовые основания для привлечения к административной ответственности лиц, осуществляющих данный вид деятельности.
В связи с вышеизложенным, а также в целях осуществления действенного контроля со стороны государства за данным видом деятельности, законопроектом предусматривается введение лицензирования перевозок пассажиров и багажа легковым такси.
Вместе с тем, законопроект имеет недостатки юридико-технического характера. В частности, предложенное законопроектом изменение в пункт 1 статьи 17 Федерального закона «О лицензировании отдельных видов деятельности» необходимо изложить в следующей редакции: «62.1) перевозки пассажиров и багажа легковым такси;».
С учетом приведенного замечания Правительство Российской Федерации поддерживает представленный законопроект.
	Заместитель Председателя 
Правительства Российской Федерации – Руководитель Аппарата Правительства Российской Федерации
	В. Володин


