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Проект

Государственная Дума

Федерального Собрания

Российской Федерации

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ

на проект федерального закона  № 462068-5 «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях», внесенный Государственным Собранием – Курултаем Республики Башкортостан
В Правительстве Российской Федерации рассмотрен представленный проект федерального закона № 462068-5 «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях», внесенный Государственным Собранием – Курултаем Республики Башкортостан (далее - законопроект).
Законопроектом предлагается внесение изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП), направленных на установление административной ответственности за нарушение правил перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, а также определение органов, уполномоченных составлять протоколы и рассматривать дела о соответствующих административных правонарушениях.
Предлагаемые изменения законодательства будут способствовать повышению эффективности государственного управления, уровня предоставляемых услуг в транспортном комплексе, а также снижению риска незаконного вмешательства в деятельность транспорта и причинения ущерба от такого вмешательства.
Вместе с тем, законопроект имеет недостатки юридико-технического характера. В частности, в тексте законопроекта словосочетание «правила перевозки пассажиров и багажа» необходимо заменить на «правила перевозок пассажиров и багажа» в соответствующем падеже.
В связи с изложенным Правительство Российской Федерации поддерживает законопроект с учетом высказанного замечания.
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