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Проект 

                                                                        Государственная Дума

                                                                       Федерального Собрания

                                                                        Российской Федерации

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ

на проект федерального закона «О внесении изменений в статью 227 Уголовного кодекса Российской Федерации»

В Правительстве Российской Федерации рассмотрен проект федерального закона «О внесении изменений в статью 227 Уголовного кодекса Российской Федерации» (далее – законопроект).

Законопроектом предлагается внести изменения в статью 227 Уголовного кодекса Российской Федерации, в части  уточнения определения «пиратство» и обеспечения выполнения обязательств Российской Федерации, вытекающих из требований Конвенции Организации Объединенных Наций по морскому праву 1982 г. (далее – Конвенция 1982 г.), касающихся установления в национальном законодательстве наказания за такие преступления как пиратство. В этой связи, в рамках приведения российского законодательства в соответствие с нормами международных актов, законопроектом предлагается положения статьи 101 Конвенции 1982 г. имплементировать в российское законодательство.
Однако предложенное законопроектом построение статьи не соответствует принятому в уголовном законодательстве конструктивному изложению норм состава преступления (основной, квалифицированный) . 
Формулировка статьи законопроекта носит не конкретный характер, чем нарушается общеправовой критерий формальной определенности, ясности, недвусмысленности правовой нормы (формальной определенности закона), основанный на верховенстве права, непосредственно вытекающий из закрепленных Конституцией Российской Федерации принципа юридического равенства и принципа верховенства Конституции Российской Федерации и основанных на ней федеральных законов. Неопределенность содержания правовых норм влечет неоднозначное их понимание и, следовательно, неоднозначное применение, что может создать возможность неограниченного усмотрения в процессе правоприменения и привести к произволу, а значит - к нарушению указанных конституционных принципов, реализация которых не может быть обеспечена без единообразного понимания и толкования правовой нормы всеми правоприменителями.

Так, законопроектом предлагается установить ответственность, в частности, за «любой неправомерный акт насилия, задержания или любой грабеж».  Данное положение противоречит принципам уголовного законодательства, поскольку Уголовным кодексом Российской Федерации  уже установлена ответственность за совершение указанных преступных деяний (например, убийства, грабежа), с учетом квалифицирующих признаков.
Поскольку целью внесения изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации является отнесение воздушных судов к числу транспортных средств, подвергающихся пиратскому нападению, дословное воспроизведение положений Конвенции 1982 г. в Уголовный кодекс Российской Федерации не требуется.
Также следует иметь в виду, что в российском законодательстве не регламентированы упоминаемые законопроектом определения «частновладельческое» и «сознательное содействие», что может существенно усложнить понимание и верную их квалификацию, а также повлечь произвол и широту дискреционных полномочий уполномоченных должностных лиц, что является недопустимым в понимании Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». В этой связи, указанная имплементация может быть осуществлена при условии трансформации международно-правовых норм в национальные законодательные акты  с учетом соблюдения положений и норм законодательства Российской Федерации. 
Учитывая изложенное, Правительство Российской Федерации концептуально поддерживает законопроект при учете вышеуказанных замечаний.
