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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства транспорта Российской Федерации                     «Об утверждении Административного  регламента Федерального агентства железнодорожного транспорта по предоставлению государственной услуги по принятию решений о примыкании к железнодорожным путям общего пользования строящихся, новых или восстановленных железнодорожных путей общего пользования и железнодорожных путей необщего пользования»

          В настоящее время действует приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 27 декабря 2006 г. № 176 «Об утверждении Административного  регламента Федерального агентства железнодорожного транспорта по исполнению государственной функции по принятию решений о примыкании к железнодорожным путям общего пользования строящихся, новых или восстановленных железнодорожных путей общего пользования и железнодорожных путей необщего пользования» (далее – приказ Минтранса России от 27 декабря 2006 г. № 176) (зарегистрирован Минюстом России 12 марта 2007 г., регистрационный № 9096). 

          В связи с необходимостью включения новых положений в указанный приказ Минтранса России от 27 декабря 2006 г.  № 176, а также сохранения нормативных предписаний, содержащихся в нем ранее, Министерством транспорта Российской Федерации подготовлен новый проект приказа Минтранса России «Об утверждении Административного  регламента Федерального агентства железнодорожного транспорта по предоставлению государственной услуги по принятию решений о примыкании к железнодорожным путям общего пользования строящихся, новых или восстановленных железнодорожных путей общего пользования и железнодорожных путей необщего пользования» (далее – проект приказа), предусмотрев в нем отмену приказа Минтранса России от 27 декабря 2006 г.  № 176. 
Указанным проектом приказа устанавливается обязательность направления обращений о примыкании непосредственно в территориальные органы Федерального агентства железнодорожного транспорта в целях исключения двойной пересылки по почте документов, представляемых ранее непосредственно в Федеральное агентство железнодорожного транспорта и направляемых в территориальный орган для подготовки заключения о возможности примыкания. Новая редакция сократит затраты бюджетных средств, а также временные затраты владельцев новых железнодорожных путей. 

            Проект приказа разработан в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2005 г. № 679 «О Порядке разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг» (далее – Порядок). 

           Учитывая, что Порядком установлены новые требования к структуре и содержанию административных регламентов проект приказа также дополнен новыми положениями, касающимися информации о местах предоставления государственной услуги, предоставления государственной услуги на платной (бесплатной) основе), а также блок-схема предоставления государственной услуги.
           Основанием для предоставления Федеральным агентством железнодорожного транспорта государственной услуги по принятию решений о примыкании к железнодорожным путям общего пользования строящихся, новых или восстановленных железнодорожных путей общего пользования и железнодорожных путей необщего пользования являются:
           пункт 5.3.6 постановления Правительства Российской Федерации от 30 июля 2004 г. № 397 «Об утверждении Положения о Федеральном агентстве железнодорожного транспорта»;
           постановление Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2005 г.  № 233 «О Правилах примыкания к железнодорожным путям общего пользования строящихся, новых или восстановленных железнодорожных путей общего и необщего пользования»; 


          пункт 4 статьи 15, пункт 3 статьи 16 Федерального закона от 10 января                  2003 г. № 17-ФЗ «О железнодорожном транспорте в Российской Федерации»;

          Внесение изменений в данный Административный регламент не потребует дополнительного финансирования из средств федерального бюджета.
