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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации                      «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»

Общие характеристики проекта постановления.

Проект постановления разработан в целях наделения Министерства транспорта Российской Федерации полномочиями по организации проведения классификации и освидетельствования спортивных парусных судов. 
Ожидаемые результаты реализации принимаемого решения.

В соответствии с пунктом 5.3.10. Положения о Федеральном агентстве морского и речного транспорта, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 23 июля 2004 г. № 371, Росморречфлот организует проведение классификации и освидетельствования спортивных парусных судов. При этом пунктом 4 указанного Положения предусмотрено, что Росморречфлот осуществляет свою деятельность непосредственно или через подведомственные организации.
Согласно пункту 5 Правил классификации и освидетельствования спортивных парусных судов, утвержденных приказом Минтранса России от 22 октября 2009 г. № 184 (зарегистрирован Минюстом России 8 апреля 2010 г. № 16841), «классификация и освидетельствование спортивных парусных судов осуществляются находящимися в ведении Росморречфлота федеральными государственными учреждениями «Российский морской регистр судоходства»         (г. Санкт-Петербург) и «Российский речной регистр» (г. Москва).

В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации         от 30 июня 2010 г. № 1080-р федеральное государственное учреждение «Российский морской регистр судоходства» (г. Санкт-Петербург) и федеральное государственное учреждение «Российский речной регистр» (г. Москва), находящиеся в ведении Росморречфлота, отнесены к ведению Минтранса России.
В этой связи возможность осуществления организации проведения классификации и освидетельствования спортивных парусных судов                            у Росморречфлота отсутствует.
Таким образом, проект постановления предусматривает исключение полномочий по организации проведения классификации и освидетельствования спортивных парусных судов из Положения о Росморречфлоте, постановления Правительства Российской Федерации от 24 марта 2009 г. № 251 «О мерах по совершенствованию системы контроля за спортивными судами в Российской Федерации» и включение данных полномочий в Положение о Минтрансе России.
 Оценка соответствия проекта постановления Основным направлениям деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г. № 1663-р.
Проект постановления соответствует Основным направлениям деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г.             № 1663-р, поскольку к числу основных государственных приоритетных направлений в сфере эффективности государственного управления отнесена оптимизация исполнения функций федеральных органов исполнительной власти на основе их четкой стандартизации и регламентации, направленных на рационализацию управленческих процессов (раздел V «Эффективное государство»).
Оценка эффективности предлагаемых решений.
Принятие проекта постановления позволит Минтрансу России осуществлять организацию деятельности федеральных государственных учреждений «Российский морской регистр судоходства» (г. Санкт-Петербург) и «Российский речной регистр» (г. Москва) по проведению классификации и освидетельствования спортивных парусных судов.
Осуществление данных полномочий будет реализовано в пределах установленной Правительством Российской Федерации предельной численности и фонда оплаты труда работников Минтранса России.

Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления.
Принятие проекта постановления:

не влечет за собой изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления;

не потребует выделения дополнительных средств из соответствующих бюджетов;
не влечет за собой сокращения доходной части соответствующих бюджетов.
Описание и оценка замечаний и предложений по проекту постановления.

