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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации
 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской
Федерации в связи с совершенствованием государственного

регулирования в области морского и внутреннего водного транспорта»

1. Общие характеристики проекта акта:
Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в связи с совершенствованием государственного регулирования в области морского и внутреннего водного транспорта» (далее проект постановления) вносится Минтрансом России.

Проект постановления подготовлен во исполнение пункта 4 Плана мероприятий первого этапа по реализации Концепции реформирования системы управления внутренними водными путями Российской Федерации одобренного Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации С.Б. Ивановым (поручение от 8 октября 2009 г. № СИ-П9-5764). Указанным пунктом Минтрансу России было поручено совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти подготовить и внести в установленном порядке проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Положение о Федеральной службе по надзору в сфере транспорта, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 30.07.2004 № 398 и в Положение о Федеральном агентстве морского и речного транспорта, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 23.07.2004 № 371» (в части передачи полномочий по регистрации судов). 
С учетом требований юридической техники название проекта постановления было скорректировано. 

2. Описание проблем, на решение которых направлен проект акта. Обоснование предлагаемых решений и ожидаемые результаты их реализации.

Проект постановления направлен на передачу в Федеральное агентство морского   и     речного     транспорта    (далее - Росморречфлот)   функций   по 
проведению государственной регистрации морских судов, судов внутреннего водного и смешанного (река-море) плавания, включая спортивные и прогулочные, а также ведению соответствующих реестров, которые в настоящее время входят в компетенцию Федеральной службы по надзору в сфере транспорта (далее - Ространснадзор).


В соответствии с пунктом 5.5.5 Положения о Ространснадзоре, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2004 № 398, Ространснадзор осуществляет организацию регистрации морских судов, судов внутреннего водного и смешанного (река-море) плавания, включая спортивные (кроме спортивных парусных судов) и прогулочные, а также в случаях, установленных законодательством Российской Федерации, ведение соответствующих реестров.


Частью 1 статьи 35 Кодекса торгового мореплавания Российской Федерации установлено, что регистрацию пассажирских, грузопассажирских, нефтеналивных, буксировочных судов, а также самоходных судов с главными двигателями мощностью не менее чем 55 киловатт и несамоходных судов вместимостью не менее чем 80 тонн осуществляет капитан морского порта.

Частью 3 статьи 17 Кодекса внутреннего водного транспорта Российской Федерации предусмотрено, что суда смешанного (река-море) плавания, осуществляющие судоходство, связанное с выходом на морские пути, регистрируются в Государственном судовом реестре судов Российской Федерации капитанами речных портов, расположенных в устьях рек, либо капитанами морских портов.

Статьей 10 Федерального закона от 8 ноября 2007 г. № 261-ФЗ 
«О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» установлено, что капитан морского порта возглавляет  администрацию морского порта,  которая 
является федеральным государственным учреждением, и является должностным лицом, осуществляющим установленные федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации функции по регистрации судов и выдаче соответствующих судовых документов.

Минтрансом России утвержден приказ от 19 декабря 2006 г. № 156 
«Об утверждении Положения о капитане морского порта» (зарегистрирован Минюстом России 29 декабря 2006 г., регистрационный 
№ 8708). Пунктом 4 Положения о капитане морского порта предусмотрено, что капитан морского порта подчиняется непосредственно Федеральному агентству морского и речного транспорта. 

Организация регистрации судов внутреннего водного плавания будет осуществляться Росморречфлотом на базе бассейновых органов государственного управления на внутреннем водном транспорте.

Предлагаемая передача в Росморречфлот функций по проведению государственной регистрации морских судов, судов внутреннего водного и смешанного (река-море) плавания, включая спортивные и прогулочные, а также ведению соответствующих реестров, необходима для приведения в соответствие Положения о Федеральной службе по надзору в сфере транспорта и Положения о Федеральном агентстве морского и речного транспорта с нормами Кодекса торгового мореплавания Российской Федерации, Кодекса внутреннего водного транспорта Российской Федерации и Федерального закона от 8 ноября 2007 г. № 261-ФЗ 
«О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». 


3. Оценка соответствия проекта акта Основным направлениям деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г. № 1663-р.

Принятие проекта постановления соответствует пункту 36 «Развитие транспортной системы и повышение конкурентоспособности транспорта» Перечня проектов по реализации основных направлений деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г. 
№ 1663-р.

4. Оценка эффективности предлагаемых решений:
Принятие проекта постановления направлено на приведение правового статуса Федеральной службы по надзору в сфере транспорта и Федерального агентства морского и речного транспорта в соответствие законодательству Российской Федерации. Бюджетная эффективность реализации данного решения, равно как и оценка его экономических, социальных и иных последствий, расчету не подлежит.

5. Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления.


Принятие проекта постановления:


не влечет за собой изменения объемов полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов самоуправления;


не влечет за собой выделения дополнительных ассигнований из соответствующих бюджетов;


не влечет за собой сокращения доходной части соответствующих бюджетов.
