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Приложение № 2

                                                                                                           к Порядку 

Формирование информации в Центральном банке расписания и слотов

1.
Информация в Центральном банке расписания и слотов (далее - ЦБРС) формируется и корректируется на основании:
· сообщений главного оператора о подтверждении (высвобождении) слотов;

· сообщений перевозчиков при формировании и корректировке сезонных расписаний;

· официальной информации аэропортов;

· решений Федеральной антимонопольной службы Российской Федерации 
(далее ФАС);

· решений  Росавиации;

2.
ЦБРС обеспечивает информационное подтверждение факта согласования и опубликования расписания, дающего перевозчику право планировать и выполнять рейс(ы).

3.
Поступающие в ЦБРС сообщения контролируются на соответствие параметрам сертификата эксплуатанта, лицензий, допуска к регулярным международным воздушным перевозкам, согласованному Росавиацией расписанию регулярных международных воздушных перевозок, официальной  информации по аэропортам, требованиям Порядка и приложений к настоящему приказу.

4.
По результатам контроля сообщений ЦБРС может осуществляеть следующие действия.

4.1. Ввод в базу данных информации о расписании и слотах при отсутствии нарушений.

4.2. Отклонение информации о публикации расписания и подтверждении слотов, с формированием соответствующих уведомлений пользователям в случае:

· отсутствия лицензии на перевозку;

· отсутствия пунктов перевозки маршрута рейса в части “С” сертификата эксплуатанта;

· несоответствия типов воздушых судов, указанных в сообщении, части “В” сертификата эксплуатанта;

· несоответствия параметров рейса, параметрам допуска на выполнение международного рейса и/или отсутствия согласования Росавиации;

· несоответствии расписания подтвержденным слотам в аэропортах маршрута рейса;

· нарушении формата сообщения.

 4.3. Исключение слотов, которые считаются свободными в соответствии с пунктами 22, 24, и 27 Правил обеспечения доступа к услугам субъектов естественных монополий в аэропортах.

5.
Информация о вводе новых или изменении существующих разрешений на слоты по решению ФАС направляется ЦБРС заинтересованным главным операторам и перевозчикам.

6.
При аннулировании, или приостановлении действия сертификата эксплуатанта, лицензий,  допуска к выполнению международных воздушных перевозок корректировка информации ЦБРС производится на основании решения Росавиации. ЦБРС информирует главных операторов и перевозчиков об исключении рейсов и слотов.

7.
Обмен информацией между перевозчиками, главными операторами и ЦБРС при формировании расписания.

7.1.
Формирование сообщений осуществляется по форматам и структуре сообщений, установленным приложениями № 3 и № 4 к настоящему Порядку.

7.2.
Применяется историческое право на слоты. Аэропорт подтверждает преемственность расписания по согласованному перечню исторических слотов, и направляет соответствующие сообщения  перевозчику и в ЦБРС.

7.3. Перевозчик для получения разрешения на подтверждение расписания  формирует запрос в аэропорт. На сообщение, полученное главным оператором от перевозчика, ответ направляется в течение трех рабочих дней.

7.4. Главный оператор при наличии технической возможности аэропорта подтверждает расписание, направив сообщение перевозчику и в ЦБРС.

В случае отсутствия  технической возможности аэропорт направляет перевозчику отказ и два альтернативных предложения с указанием времени до и после времени, указанного в запросе перевозчика.

7.5. Перевозчик, получив подтверждение от главного оператора, направляет формализованное сообщение в ЦБРС для опубликования расписания.

В случае отказа перевозчик формирует новый запрос с другими параметрами расписания. Если ответом главного оператора является альтернативное предложение, перевозчик в течение трех дней должен проинформировать главного оператора о принятии предложения или отказе от него.

7.6. Главный оператор, получив ответ перевозчика на альтернативное предложение, выполняет следующие действия:


а)
при согласии перевозчика на альтернативное предложение – подтверждает расписание и аннулирует ранее действующее разрешение, направляя соответствующие сообщения перевозчику и в ЦБРС;


б)
при отказе перевозчика от альтернативного предложения - аннулирует его и продолжает использовать ранее действующее разрешение. Действующее разрешение сохраняется автоматически, никаких сообщений перевозчику не направляется;


в)
если ответ на альтернативное предложение не получен, сообщает перевозчику о его аннулировании и сохранении ранее действующего разрешения. 


Перевозчик, получив от главного оператора информацию, подтверждающую согласие на использование альтернативного предложения в установленном порядке опубликовывает расписание.

8.
Обработка (контроль) проектов расписания рейсов международных воздушных перевозок.

8.1.
Перевозчик направляет проект расписания в ЦБРС в форматах в соответствии с требованиями приложения 4 к настоящему  Порядку.

8.2.
ЦБРС в течение двух рабочих дней с даты поступления проекта расписания проводит обработку (контроль) информации на предмет соответствия параметров расписания установленным требованиям и, в случае выявления нарушений, направляет проект расписания перевозчику для устранения нарушений.

8.3.
Перевозчик может направить изменения в проект расписания для приведения параметров рейсов в соответствие установленным требованиям.

8.4.
Росавиация информирует о принятом решении перевозчика и  ЦБРС.

8.5.
ЦБРС на основании решения Росавиации опубликовывает расписание.
