     Пояснительная записка к проекту федерального закона         «О внесении изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации»
Конституция Российской Федерации определяет права граждан России на свободу передвижения (статья 27). При этом значительная часть населенных пунктов в России не имеют круглогодичной транспортной доступности. Это приводит к  существенным ограничениям роста экономики, обусловленным недостаточным развитием транспортной системы. 
Воздушный транспорт играет важную роль в социально-экономическом развитии страны. Географические особенности России определяют приоритетную роль воздушного транспорта в обеспечении территориальной целостности страны, единства ее экономического пространства. Особенно значительна роль воздушного транспорта в транспортном обеспечении регионов Крайнего Севера, Сибири и Дальнего Востока, где наземные транспортные коммуникации не достаточно развиты. Значительное количество авиасвязей имеют высокое социальное значение и необходимы для обеспечения устойчивого экономического развития регионов, многие из них не имеют транспортной альтернативы. Однако, воздушные перевозки (в первую очередь, в местном сообщении) в современных условиях являются убыточными для коммерческих перевозчиков или не обеспечивают необходимый уровень ценовой доступности воздушного транспорта. В этой связи в России реализуются различные меры государственной поддержки социально значимых воздушных перевозок, в том числе их субсидирование из региональных и местных бюджетов субъектов Российской Федерации. При этом в российском законодательстве нет определения такого термина как «социально значимая воздушная перевозка», что вызывает определенные юридические проблемы совершенствования существующего механизма государственной поддержки социально значимых воздушных перевозок.

Понятие «социально значимая воздушная перевозка» используется  в Воздушном кодексе Российской Федерации (пункт 4, статья 9), при этом определение данному понятию в Воздушном кодексе не дается.
Таким образом, настоящий законопроект направлен на создание правовых основ для дальнейшего совершенствования механизма государственной поддержки социально значимых воздушных перевозок путем внесения в Воздушный кодекс Российской Федерации определения термина: «социально значимая воздушная перевозка».
Социально-экономические последствия данного законопроекта выражаются в создании условий, необходимых для сохранения и устойчивого развития воздушного сообщения в границах поселений, городских округов и  между поселениями, которые являются единственной  транспортной связью  или  полеты по которым заведомо являются экономически убыточными.

Планируемые юридические последствия состоят в определении на законодательном уровне термина «социально значимая воздушная перевозка», касающегося осуществления органами государственной власти субъектов Российской Федерации полномочий по организации, развитию и контролю социально значимых воздушных перевозок.
В связи с принятием настоящего законопроекта не потребуется признания утратившими силу, приостановления, изменения, дополнения или принятия других законодательных актов.

Реализация представленного проекта федерального закона не приведет к увеличению расходов федерального бюджета. 

