ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона

«О внесении изменений в Федеральный закон от 25 апреля 2002 года N 40-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств»

Проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон от 25 апреля 2002 года N 40-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» (далее – Законопроект) разработан Минтрансом России в инициативном порядке с целью стимулирования использования природного газа и сжиженных углеводородных газов в качестве моторного топлива в части внесения в Федеральный закон от 25 апреля 2002 года N 40-ФЗ (далее – Закон) снижения страховой премии для газобаллонных автомобилей на 15 процентов.
В соответствии с пунктом 5 Протокола совещания под руководством Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Путина от 11 октября 2010 г. № ВП-П9-54пр Минтрансом России совместно с Минэнерго России, Минпромторгом России, Минрегионом России, ОАО «Газпром» и ООО «Сибур» разработан проект мероприятий по комплексной программе стимулирования использования природного газа и сжиженных углеводородных газов в качестве моторного топлива (далее - Программа).

Программой предусмотрено стимулирование производства и использования газомоторного топлива и транспортных средств, работающих на этом топливе, а также развитие соответствующей инфраструктуры.  
В связи с тем, что в Программу включена разработка изменения в Закон в части развития рынка газомоторного топлива, а также в соответствии с письмом Аппарата Правительства Российской Федерации от 8 февраля 2011 г. № П9-4164 о продолжении работы по выработке решений, направленных на стимулирование разработки и производства газомоторного топлива и транспортных средств, работающих на таком топливе, статьей 1 Законопроекта вносятся изменения в  статью 9 путем дополнения пункта 4 предложением «Для газобаллонных автомобилей размер страховой премии снижается на 15 процентов» с целью стимулирования использования газомоторного топлива и транспортных средств, работающих на этом топливе.

