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Российской Федерации



	
	
	

	О внесении на ратификацию Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Беларусь об осуществлении транспортного (автомобильного) контроля на внешней границе Союзного государства
	
	


В соответствии со статьей 16 Федерального закона от 15 июля 1995 г.      № 101-ФЗ «О международных договорах Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) Министерство иностранных дел Российской Федерации и Министерство транспорта Российской Федерации представляют предложение об одобрении и внесении на ратификацию в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Беларусь об осуществлении транспортного (автомобильного) контроля на внешней границе Союзного государства, подписанного 5 октября 2010 г. в г. Минске (далее – Соглашение).

Проект Соглашения формирует условия для переноса транспортного (автомобильного) контроля с российско-белорусской на внешнюю границу Союзного государства, создает правовую основу для организации информационного обмена между органами транспортного (автомобильного) контроля Российской Федерации и Республики Беларусь.

В целях обеспечения обязательств по переносу с 1 апреля 2011 г. транспортного (автомобильного) контроля с белорусско-российской границы на внешние границы Российской Федерации и Республики Беларусь статьей 16 Соглашения предусмотрено временное применение Соглашения с даты подписания до его вступления в силу (даты получения последнего письменного уведомления о выполнении Сторонами всех внутригосударственных процедур).
Соглашение подлежит ратификации на основании подпункта «а» пункта 1 статьи 15 Федерального закона, поскольку содержит правила иные, чем предусмотренные законодательством Российской Федерации.
С Минфином России (    ), Минэкономразвития России (    ), МВД России (    ), МИДом России (    ), ФСБ России (    ), ФТС России (    ) и Росграницей (    ) согласовано.

Заключения Минюста России (  ) и Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации (    ) получены.

Проекты постановления Правительства Российской Федерации, письма в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, федерального закона о ратификации, пояснительная записка, финансово-экономическое обоснование, перечни федеральных законов и иных нормативных правовых актов, подлежащих в связи с принятием федерального закона «О ратификации Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Беларусь об осуществлении транспортного (автомобильного) контроля на внешней границе Союзного государства» признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию, а также заверенная копия официального текста Соглашения на русском языке и материалы согласования прилагаются.

Просим рассмотреть.

Приложение: на …. л. в 1 экз.
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