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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

К ПРОЕКТУ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА 
«ОБ АВТОТРАНСПОРТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ОТДЕЛЬНЫЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ АКТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Автомобильный транспорт является неотъемлемой частью единой транспортной системы Российской Федерации. Устойчивое функционирование и развитие автомобильного транспорта являются важнейшим условием развития общества и государства, в том числе решения задач обеспечения обороноспособности и национальной безопасности, экономики, социальной сферы и культуры. В свою очередь, функционирование автомобильного транспорта всецело связано с вопросами регулирования автотранспортной деятельностью.
В настоящее время отношения, возникающие при осуществлении автотранспортной деятельности, попадают в сферу регулирования большого количества законодательных актов Российской Федерации и международных соглашений, как непосредственно связанных с автомобильным транспортом, так и не имеющих к нему прямого отношения, но устанавливающих правовые нормы, регламентирующие отдельные аспекты управления не только автомобильным транспортом, но и другими отраслями экономики. 

Однако указанными законодательными актами регламентируются отдельные специфические отношения. Так, вступивший в действие в 2008 году Федеральный закон от 08.11.2007 № 259-ФЗ «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта» регулирует только гражданско-правовые отношения, возникающие при перевозке грузов и пассажиров автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом. В сферу действия указанного Федерального закона не входят вопросы создания системы государственного регулирования автотранспортной деятельностью. 

Таким образом, современное состояние правового регулирования характеризуется отсутствием современной законодательно закрепленной системы требований к осуществлению автотранспортной деятельности и их обеспечению.
Целью законопроекта является создание правовых, экономических и организационных условий для безопасного и устойчивого функционирования автомобильного транспорта на основе формирования и предъявления обязательных требований к осуществлению автотранспортной деятельности.

Предметом правового регулирования выступают отношения, возникающие при осуществлении автотранспортной деятельности.
Идея законопроекта заключается в создании правовых основ регулирования отношений, возникающие при осуществлении автотранспортной деятельности, определяемой существенными особенностями автомобильного транспорта как объекта управления - его высокой потенциальной опасностью, мобильностью, массовостью, социальной значимостью, сложностью осуществления государственного контроля. Исполнение основной идеи законопроекта позволит создать условия для достижения поставленной цели.

Круг лиц, на которых распространяется действие законопроекта: органы государственной власти и органы местного самоуправления; юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие автотранспортную деятельность. 

Принципиально важным является введение в круг лиц, на которых распространяется действие законопроекта юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих автотранспортную деятельность для обеспечения собственных нужд, поскольку в настоящее время на них распространяются не все действующие нормативные правовые акты, относящиеся к автотранспортной деятельности.
Среди основных понятий, используемых в законопроекте, введен термин «мониторинг автотранспортной деятельности». Мониторинг осуществляется в целях обеспечения безопасного, качественного и устойчивого функционирования и сбалансированного развития автомобильного транспорта. Мониторинг представляет собой систему регулярных наблюдений за субъектами автотранспортной деятельности во взаимосвязи с внешними факторами - потребителями их услуг, системой подготовки кадров и др. 
Мониторинг является межотраслевым. Федеральным органом, осуществляющим конечный сбор и анализ данных, будет являться Министерство транспорта Российской Федерации. При этом Министерство транспорта Российской Федерации должно использовать данные, предоставляемые на безвозмездной основе другими министерствами. 
Законопроект устанавливает укрупнено виды автотранспортной деятельности, устанавливая при этом, что каждый из видов имеет своем составе подвиды деятельности, работы и услуги, имеющие характерные особенности, которые устанавливаются законопроектом, другими федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами Российской Федерации. 
Виды автотранспортной деятельности включают услуги автовокзалов и пассажирских автостанций. Этот вид деятельности заключается в оказании услуг пассажирам перед началом поездок и после  их окончания по маршрутам регулярных автобусных перевозок, субъектам автотранспортной деятельности, осуществляющим перевозки пассажиров по маршрутам регулярных автобусных перевозок. 
Законопроект устанавливает общие обязательные требования и условия для осуществления автотранспортной деятельности. Впервые в проекте закона установлены необходимость соблюдения субъектами автотранспортной деятельности комплекса требований к: устойчивому финансовому состоянию, соблюдению требований федеральных правил автотранспортной деятельности, профессиональной компетентности работников субъекта автотранспортной деятельности. Установление данного комплекса требований полностью соответствует международной практике регулирования автотранспортной деятельности. Обеспечение контроля соблюдения субъектами автотранспортной деятельности, установленных условий и требований, в зависимости от специфики осуществляемых видов автотранспортной деятельности, осуществляется в рамках, закрепленных в российском законодательстве, механизмов государственного регулирования и надзора: лицензирование; саморегулирование; государственного контроля (надзора) за осуществлением отдельных видов автотранспортной деятельности, в соответствии с законодательством. 
Введение комплекса требований потребует внесения изменений и дополнений в постановление Правительства РФ от 30.10.2006 г. № 637 «Об утверждении положения о лицензировании перевозок пассажиров автомобильным транспортом, оборудованным для перевозок более 8 человек (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется для обеспечения собственных нужд юридического лица или индивидуального предпринимателя)» и в постановление Правительства РФ от 16.06.2009 г.    № 584 «Об уведомительном порядке начала осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности». 
Законопроектом в качестве одного из обязательных условий и требований осуществления автотранспортной деятельности установлено соблюдение требования по устойчивому финансовому состоянию субъекта автотранспортной деятельности, заключающемуся в способности субъекта автотранспортной деятельности обеспечивать наличие и состояние финансовых ресурсов в достаточных размерах для его работы и управления. Данное положение, основывающееся на международной практике, подразумевает, что для отдельных видов автотранспортной деятельности федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере автомобильного транспорта. Минимальные требования к устойчивому финансовому состоянию субъектов автотранспортной деятельности устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере автомобильного транспорта, на основе финансово-экономических показателей и критериев достаточности финансовых ресурсов у субъекта автотранспортной деятельности. Органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации и саморегулируемые организации могут устанавливать более жесткие требования к устойчивому финансовому состоянию субъектов автотранспортной деятельности по сравнению с минимальными требованиями. 
В целях обеспечения выполнения требований по безопасности, технологии и организации осуществления автотранспортной деятельности законопроект содержит нормы, устанавливающие требования к профессиональной квалификации работников субъекта автотранспортной деятельности. При этом для специалистов, являющихся работниками субъекта автотранспортной деятельности, предусмотрено наличие диплома о высшем или среднем специальном образовании по устанавливаемому перечню специальностей, а для лиц, не имеющих соответствующего профессионального образования − прохождение обучения по образовательным программам дополнительного профессионального образования, разработанным на основании квалификационных требований к персоналу субъекта автотранспортной деятельности; сдачи квалификационного экзамена и аттестации уполномоченными органами. Допуск к профессиональной деятельности водителей автотранспортных средств, имеющих соответствующие удостоверения на право управления транспортным средством и являющихся работниками субъекта автотранспортной деятельности, осуществляется по результатам аттестации уполномоченными органами и подтверждается сертификатом профессионального соответствия водителя разрешенным видам автотранспортной деятельности. 
Законопроект закладывает основы для создания новой системы формирования требований к осуществлению различных видов автотранспортной деятельности и их обеспечению, ключевым элементом которой являются федеральные правила автотранспортной деятельности, принимаемые в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации и устанавливающие обязательные для применения и исполнения требования к процессам осуществления, характеристикам и результатам автотранспортной деятельности, к персоналу субъектов автотранспортной деятельности, к составу, содержанию, разработке и установлению стандартов и правил саморегулируемых организаций. 
Помимо федеральных правил автотранспортной деятельности, система формирования требований и их обеспечения предусматривает разработку стандартов и правил саморегулируемых организаций. Указанные стандарты разрабатываются саморегулируемыми организациями, создаваемыми в соответствии с требованиями законопроекта и Федерального закона от 1 декабря 2007 г. № 315-ФЗ «О саморегулируемых организациях». 
Впервые в проекте закона установлена необходимость осуществления саморегулируемыми организациями в сфере автотранспортной деятельности установления соответствия юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, вновь принимаемых в члены этой организации, требованиям, предъявляемым к субъектам автотранспортной деятельности в соответствии проектом Федерального закона и установления требований к положительной деловой репутации своих членов.
Проект Федерального закона «Об автотранспортной деятельности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» устанавливает полномочия органов государственной власти Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления в области автомобильного транспорта и автотранспортной деятельности. Указанные полномочия являются, соответственно, расходными обязательствами Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления. 
Учитывая предусмотренные законопроектом, новые принципы и подходы к установлению обязательных требований и условий для осуществления автотранспортной деятельности, законопроектом вносятся изменения и дополнения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 года № 195-ФЗ по вопросам установления административной ответственности: 
при осуществлении автотранспортной деятельности без выполнения требований об обязательном членстве в саморегулируемой организации; 

при осуществлении автотранспортной деятельности после прекращения членства в саморегулируемой организации;

при несоблюдении субъектом автотранспортной деятельности требований к его устойчивому финансовому состоянию;

при несоблюдении субъектом автотранспортной деятельности требований к профессиональной квалификации его работников.
Изменения и дополнения вносятся также в Федеральный закон от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в части необходимости уточнения и дополнения наименований видов автотранспортной деятельности, входящих в перечень отдельных видов предпринимательской деятельности, для осуществления которых необходимо подавать уведомление.
Нормы законопроекта позволят упорядочить отношения при автотранспортной деятельности, что, в свою очередь, создаст условия для устойчивого функционирования автомобильного транспорта на всех уровнях, а также для привлечения инвестиций в автомобильный транспорт. 
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