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	Министерство транспорта Российской Федерации

(МИНТРАНС РОССИИ)



	П Р И К А З


	   16 марта 2011 г.   .
	                     Москва
	№ 87           


О признании утратившими силу приказов 

Министерства транспорта Российской Федерации 

В целях приведения нормативной правовой базы Министерства транспорта Российской Федерации в соответствие с законодательством Российской Федерации п р и к а з ы в а ю:

Признать утратившими силу: 

приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 21 января 2009 г. № 11 «Об утверждении Порядка предоставления Федеральным агентством воздушного транспорта в 2010 году из федерального бюджета субсидий федеральным казенным предприятиям, находящимся в его ведении» (зарегистрирован Минюстом России 5 февраля 2009 г., регистрационный № 13269);

приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 22 января 2010 г. № 13 «О внесении изменений в приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 21 января 2009 г. № 11» (зарегистрирован Минюстом России 24 марта  2010 г., регистрационный № 16720);

приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 20 мая 2009 г.     № 79 «Об утверждении Правил предоставления в 2010 году субсидий из федерального бюджета федеральному государственному унитарному предприятию «Государственная корпорация по организации воздушного движения в Российской Федерации» для возмещения расходов на аэронавигационное обслуживание полетов воздушных судов пользователей воздушного пространства Российской Федерации, освобожденных в соответствии с законодательством Российской Федерации от платы за аэронавигационное обслуживание» (зарегистрирован Минюстом России    2 июля 2009 г., регистрационный № 14193);

приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 4 февраля 2010 г. № 24 «О внесении изменений в приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 20 мая 2009 г. № 79» (зарегистрирован Минюстом России 23 марта 2010 г., регистрационный № 16688);

приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 4 февраля 2010 г. № 25 «Об утверждении Правил предоставления в 2010 году субсидий из федерального бюджета федеральному государственному унитарному предприятию «Государственная корпорация по организации воздушного движения в Российской Федерации» для возмещения затрат, связанных с функционированием Координационного центра системы сбора информации о воздушной обстановке Российской Федерации и взаимодействия с аналогичным Координационным центром НАТО» (зарегистрирован Минюстом России 23 апреля 2010 г., регистрационный № 16985).

Министр                                                                                                           И.Е. Левитин
Зарегистрирован Минюстом России от 20 мая 2011 г., 
регистрационный № 20818.
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