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                                                  Проект

Государственная Дума

Федерального Собрания

Российской Федерации

Официальный отзыв

на проект федерального закона № 508713-5 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об аэропортах и деятельности в аэропортах Российской Федерации», внесенный депутатами Государственной Думы С.Н.Шишкаревым, С.А.Гавриловым, М.Л.Шаккумом, О.В. Жолобовым, В.П.Гладилиным, М.Т.Гаджиевым, И.О.Эделем, В.В.Клименко.
Правительством Российской Федерации рассмотрен проект федерального закона № 508713-5 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об аэропортах и деятельности в аэропортах Российской Федерации» (далее – законопроект).
Законопроектом предлагается внести изменения в Воздушный кодекс Российской Федерации, Закон Российской Федерации «О Государственной границе Российской Федерации», Земельный кодекс Российской Федерации, Градостроительный кодекс Российской Федерации и другие федеральные законы с целью приведения их в соответствие с положениями проекта федерального закона  № 508710-5 «Об аэропортах и деятельности в аэропортах Российской Федерации» (далее – законопроект № 508710-5).
Так, законопроектом предлагается внести изменения в Воздушный кодекс Российской Федерации, предусматривающие обеспечение авиационной безопасности аэропортов без привлечения подразделений вневедомственной охраны МВД России. 

Вместе с тем в пояснительной записке отсутствует обоснования данной меры и оценка ее влияния на обеспечение авиационной безопасности в аэропортах.
Статьёй 8 законопроекта предлагается расширить перечень исключений, содержащихся в части 1 статьи 17.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее - Федеральный закон № 135-ФЗ), путем дополнения пунктов 14-17, в соответствии с которыми лицам, указанным в данных пунктах, передача государственного и муниципального имущества осуществляется без проведения торгов.

Согласно пункту 1 части 1 статьи 17.1 Федерального закона № 135-ФЗ заключение договоров в отношении государственного и муниципального имущества может осуществляться без проведения торгов в случаях, предусмотренных федеральными законами. 

Таким образом, поскольку законопроектом № 508710-5 предусматривается возможность передачи государственного и муниципального имущества без проведения конкурса, внесение изменений, предусмотренных пунктом 2 статьи 8 законопроекта, в статью 17.1 Федерального закона № 135-ФЗ не требуется.

Кроме того, включение пунктов 16 и 17 в перечень исключений, содержащихся в части 1 статьи 17.1 Федерального закона № 135-ФЗ, будет противоречить части 1 статьи 37 законопроекта № 508710-5, согласно которой не допускается предоставление в аренду имущества аэродрома, назначение которого неразрывно связано и обеспечивает единый технологический процесс, находящегося в государственной и муниципальной собственности, разным лицам.
На основании изложенного и учитывая, что содержание законопроекта связано с законопроектом № 508710-5, по которому Правительством Российской Федерации дан отрицательный официальный отзыв, законопроект не поддерживается.
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