ПЕРЕЧЕНЬ
нормативных правовых актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием федерального закона «О внесении изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации»
Принятие федерального закона «О внесении изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации» (в части реализации международных стандартов по внедрению Государственной программы обеспечения безопасности полетов гражданской авиации и систем управления безопасностью полетов) потребует:

издания постановления Правительства Российской Федерации                           «Об  утверждении Государственной программы безопасности полетов гражданской авиации»; 

внесения изменений в следующие нормативные правовые акты Правительства Российской Федерации:

постановление Правительства Российской Федерации от 30 июля 2004 г.                 № 395 «Об утверждении Положения о Министерстве транспорта Российской Федерации»;
постановление Правительства Российской Федерации от 30 июля 2004 г. № 396 «Об утверждении Положения о Федеральном агентстве воздушного транспорта»;

издания приказов Министерства транспорта Российской Федерации:

«Об утверждении Федеральных авиационных правил «Требования к системам управления безопасностью полетов поставщиков услуг гражданской авиации»;
«Об утверждении Административного регламента предоставления государственных услуг по обеспечению сбора, анализа и хранения данных о факторах опасности и факторах риска для безопасности полетов».
