PAGE  
3

Пояснительная записка 
К проекту постановления Правительства Российской Федерации
«О внесении изменения в некоторые акты Правительства 
Российской Федерации»
1. Общие характеристики проекта акта.
Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» (далее – проект постановления) вносится Минтрансом России. 
Представленным проектом постановления Правительства Российской Федерации предлагается внести изменения в перечни федеральных дорог, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 24 декабря 1991 г. № 62 «Об утверждении перечней федеральных дорог в РСФСР» и в перечень автомобильных дорог общего пользования федерального значения, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 
2010 г. № 928, в части: 
включения в наименование автомобильной дороги федерального значения М-8 «Холмогоры» от Москвы через Ярославль, Вологду до Архангельска Подъезд к городу Кострома» автомобильной дороги «Обход города Переславль-Залесский», соединяющей автомобильную дорогу М-8 «Холмогоры» на км 134+100 и на км 145+100;
дополнения позиции, касающейся автомобильной дороги Р-255 «Сибирь» Новосибирск – Кемерово – Красноярск – Иркутск, в графе «Учетные номера автомобильных дорог и их наименования, которые могут применяться до 31 декабря 2017 г. включительно» словами «транзитный участок, проходящий по территории города Усолье-Сибирское».
2. Описание проблемы, на решение которой направлен проект акта. Обоснование предлагаемых решений и ожидаемые результаты их реализации.
а) Предложение о включении в перечень автомобильных дорог общего пользования федерального значения автомобильной дороги «Обход города Переславль-Залесский» вносится в связи с обращением правительства Ярославской области и на основании протокольных решений заседания комиссии Росавтодора по рассмотрению предложений о приеме-передаче автомобильных дорог общего пользования и их участков от 13 мая 2009 г. № 09/02.
Автомобильная дорога М-8 «Холмогоры» от Москвы через Ярославль, Вологду до Архангельска Подъезд к городу Кострома обеспечивает автодорожное сообщение южных, западных и центральных регионов Российской Федерации с северо-востоком европейской части страны.
Автомобильная дорога федерального значения М-8 «Холмогоры» от Москвы через Ярославль, Вологду до Архангельска Подъезд к городу Кострома в настоящее время проходит по территории города Переславль-Залесский, входящего в перечень городов Золотого кольца России, в том числе по территории национального парка «Озеро Плещеево». 
Данное обстоятельство приводит к существенному снижению скорости движения и экономичности грузо- и пассажироперевозок, увеличению транспортных издержек, ухудшению качества жизни населения города в связи со снижением безопасности движения и ухудшению экологической ситуации, отрицательным образом влияет на состояние исторической части города и биокомплекса озера Плещеево.
Автомобильная дорога «Обход города Переславль-Залесский» примыкает к М-8 «Холмогоры» на км 134+100 и на км 145+100 и как часть М-8 «Холмогоры» может быть включена в перечень федеральных автомобильных дорог.
Строительство обхода осуществлялось с участием средств федерального бюджета, предоставленных в виде субсидий бюджету Ярославской области, что подтверждает ее высокую значимость для организации движения по автомобильной дороге федерального значения М-8 «Холмогоры». Автомобильная дорога «Обход города Переславль-Залесский» введена в эксплуатацию в 1995 году, имеет протяженность 19,2 км, на участке протяженностью 8,7 км соответствует III технической категории, а на участке протяженностью 10,5 км - II технической категории.
Утрачивающий федеральное значение участок автомобильной дороги М-8 «Холмогоры», проходящий через город Переславль-Залесский, от км 134+100 до км 135+680 и от км 142+630 до км 145+100 будет передан в собственность Ярославской области, а от км 135+680 до км 142+630 - в собственность города Переславля-Залесского. Правительство Ярославской области и администрация г. Переславль-Залесский подтвердили готовность принять в собственность указанные участки (письма от 12 мая 2009 г. № 7/24-2220 и от 14 июля 2009 г. № 2095 соответственно).
б) Транзитный участок дороги общего пользования федерального значения М-53 «Байкал», проходящий по территории города Усолье-Сибирское, и земельный участок по которому он проходит, являются федеральной собственностью, что подтверждается свидетельствами о государственной регистрации права от 7 августа 2007 г. № 38 АГ 668108 и от 29 ноября 2007 г. № 38 АГ 670786.
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 21 февраля 2011 г. № 96 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» указанный транзитный участок включен в перечень автомобильных дорог общего пользования федерального значения:

в перечне магистральных дорог, утвержденного постановлением Правительства РСФСР от 24 декабря 1991 г. № 62, в составе автомобильной дороги М-51, М-53, М-55 «Байкал»;

в перечне автомобильных дорог общего пользования федерального значения, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2010 г. № 928, в составе автомобильной дороги 
Р-254 «Иртыш».

В перечень автомобильных дорог общего пользования федерального значения, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2010 г. № 928, вошли все автомобильные дороги из перечня федеральных дорог, утвержденного постановлением Правительства РСФСР от 24 декабря 1991 г. № 62, который утрачивает силу с 1 января 2018 года.

Автомобильная дорога М-51, М-53, М-55 «Байкал» из перечня магистральных дорог, утвержденного постановлением Правительства РСФСР от 24 декабря 1991 г. № 62, в перечне автомобильных дорог общего пользования федерального значения, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 
2010 г. № 928, отражена как автомобильные дороги Р-254 «Иртыш» и 
Р-255 «Сибирь».
Вместе с тем, в перечне автомобильных дорог общего пользования федерального значения, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2010 г. № 928, в графе «Учетные номера автомобильных дорог и их наименования, которые могут применяться до 31 декабря 2017 г. включительно» относительно позиции Р-255 «Сибирь» наименование М-51, М-53, М-55 «Байкал» не было дополнено словами «транзитный участок, проходящий по территории города Усолье-Сибирское».
Минтрансом России предлагается устранить данное не несоответствие.
3. Оценка эффективности предлагаемых решений.
Включение в перечень автомобильных дорог общего пользования федерального значения автомобильной дороги «Обход г. Переславль-Залесский» с одновременной передачей в региональную собственность утрачивающего федеральное значение участка автомобильной дороги 
М-8 «Холмогоры», проходящего через город Переславль-Залесский, обеспечит перераспределение транзитных транспортных потоков, минуя территорию города и национального парка, повысит качество жизни населения, будет способствовать улучшению качества обслуживания участников дорожного движения, повышению безопасности дорожного движения.
4. Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления.
Принятие проекта постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» не предполагает изменений полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, увеличения численности соответствующих органов.
