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Финансово-экономическое обоснование

К проекту постановления Правительства Российской Федерации
«О внесении изменения в некоторые акты Правительства 
Российской Федерации»
Реализация положений разработанного проекта постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» позволит обеспечить целенаправленное и более экономное расходование бюджетных средств по сравнению с субсидиарно-дотационным принципом финансирования.
Принятие указанного акта не потребует затрат из федерального бюджета и внесения изменений и дополнений в действующее законодательство Российской Федерации.

Включение в перечень автомобильных дорог общего пользования федерального значения автомобильной дороги «Обход г. Переславль-Залесский» с учетом передачи в собственность Ярославской области и города Переславль-Залесский утрачивающего федеральное значение участка автомобильной дороги М-8 «Холмогоры» не повлечет за собой необходимость дополнительного выделения ассигнований из федерального бюджета на содержание, капитальный ремонт и ремонт (включая проектно-изыскательские работы) принимаемой в федеральную собственность автомобильной дороги.
Финансирование содержания и текущего ремонта автомобильной дороги «Обход г. Переславль-Залесский» будет осуществляться в рамках средств, выделяемых из федерального бюджета Росавтодору на указанные цели в соответствующий период.
