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Пояснительная записка 
к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«О внесении изменения в некоторые акты Правительства 
Российской Федерации»
1. Общие характеристики проекта акта.
Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» (далее – проект постановления) вносится Минтрансом России. 
Представленным проектом постановления Правительства Российской Федерации предлагается внести изменения в перечень прочих федеральных дорог, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 24 декабря 1991 г. № 62 «Об утверждении перечней федеральных дорог в РСФСР» и в перечень автомобильных дорог общего пользования федерального значения, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 
2010 г. № 928, в части исключения автомобильной дороги федерального значения А-332 Иркутск – Усть-Ордынский (1Р 418 Иркутск-Усть-Ордынский (учетный номер автомобильной дороги и её наименование, которое может применяться до 31 декабря 2017 г. включительно) (далее - автомобильная дорога Иркутск – Усть-Ордынский) с последующей передачей указанной автодороги в собственность Иркутской области.
Правительство Иркутской области подтвердило готовность принять в собственность указанную автомобильную дорогу (письмо от 6 июля 2011 г. 
№ 02-13-1747/11).

2. Описание проблемы, на решение которой направлен проект акта. Обоснование предлагаемых решений и ожидаемые результаты их реализации.
В настоящее время автомобильная дорога Иркутск - Усть-Ордынский, находится в федеральной собственности и включена в перечни автомобильных дорог общего пользования федерального значения, утвержденные постановлениями Правительства Российской Федерации от 24 декабря 1991 г. № 62 и от 17 ноября 2010 г. № 928.
Автодорога в соответствии с пунктом 3 статьи 5 Федерального закона от 8 ноября 2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» относится к автомобильным дорогам общего пользования, предназначенным для движения транспортных средств неограниченного круга лиц.

Вместе с тем, в соответствии с пунктом 6 статьи 5 указанного Федерального закона автомобильными дорогами общего пользования федерального значения могут быть автомобильные дороги, соединяющие между собой административные центры (столицы) субъектов Российской Федерации.

Поселок Усть-Ордынский утратил статус административного центра в связи с образованием нового субъекта Российской Федерации - Иркутской области с административным центром – г. Иркутском на основании Федерального конституционного закона от 30 декабря 2006 г. № 6-ФКЗ «Об образовании в составе Российской Федерации нового субъекта Российской Федерации в результате объединения Иркутской области и Усть-Ордынского Бурятского автономного округа».
Учитывая вышеизложенное, автомобильная дорога Иркутск – Усть-Ордынский перестала соответствовать критериям отнесения  автомобильных дорог к автомобильным дорогам общего пользования федерального значения -  как автомобильная дорога, соединяющая между собой административные центры (столицы) субъектов Российской Федерации и в связи с чем, подлежит исключению из перечня с последующей передачей в собственность Иркутской области.
Общая протяженность автомобильной дороги составляет 58,96 км, имеет II техническую категорию.
3. Оценка эффективности предлагаемых решений.
Исключение автомобильной дороги Иркутск - Усть-Ордынский из перечня автомобильных дорог федерального значения общего пользования позволит привести перечень автомобильных дорог общего пользования федерального значения в соответствие с критериями отнесения  автомобильных дорог к автомобильным дорогам общего пользования федерального значения, установленными Федеральным законом от 
8 ноября 2007 г. № 257-ФЗ.

Принятие указанного акта не потребует дополнительных затрат федерального бюджета.
4. Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления.
Принятие указанного акта не влечет за собой изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления.
Принятие указанного акта повлечет за собой выделение дополнительных ассигнований из бюджета Иркутской области на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильной дороги Иркутск – Усть-Ордынский в размере около 23 млн. руб. в год.
