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ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»
В связи с принятием Федерального конституционного закона от 30 декабря 2006 г. № 6-ФКЗ «Об образовании в составе Российской Федерации нового субъекта Российской Федерации в результате объединения Иркутской области и Усть-Ордынского Бурятского автономного округа» автомобильная дорога Иркутск – Усть-Ордынский перестала соответствовать такому критерию отнесения автомобильных дорог к автомобильным дорогам общего пользования федерального значения, как автомобильная дорога, соединяющая между собой административные центры (столицы) субъектов Российской Федерации. 

В связи с этим, автомобильная дорога Иркутск – Усть-Ордынский подлежит исключению из перечня автомобильных дорог общего пользования федерального значения с последующей передачей в собственность Иркутской области.
Исключение указанной автомобильной дороги из перечня автомобильных дорог общего пользования федерального значения:
· позволит улучшить уровень содержания сети автомобильных дорог федерального значения в размере около 23 млн. рублей в год за счет уменьшения протяженности сети автомобильных дорог федерального значения на 58,96 км;
· позволит привести перечень автомобильных дорог общего пользования федерального значения в соответствие с критериями отнесения автомобильных дорог к автомобильным дорогам общего пользования федерального значения, установленными Федеральным законом от 8 ноября 2007 г. № 257-ФЗ.

