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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства транспорта Российской Федерации
«Об утверждении  Административного регламента

Федеральной службы по надзору в сфере транспорта по исполнению государственной функции осуществления контроля и надзора за соблюдением законодательства Российской Федерации, в том числе международных договоров Российской Федерации об обеспечении безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта, а также промышленной безопасности на железнодорожном транспорте»

Представленный проект приказа Министерства транспорта Российской Федерации «Об утверждении Административного регламента Федеральной службы по надзору в сфере транспорта по исполнению государственной функции осуществления контроля и надзора за соблюдением юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями законодательства Российской Федерации об обеспечении безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта, а также промышленной безопасности на железнодорожном транспорте» (далее – Административный регламент) разработан в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановлением Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2005 года № 679 «О порядке разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг» и Постановление Правительства Российской Федерации от 16 мая 2011 № 373 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг».
Настоящий Административный регламент определяет сроки и последовательность действий (административных процедур) при исполнении государственной функции – осуществления контроля и надзора за соблюдением юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями законодательства Российской Федерации в сфере железнодорожного транспорта.

Основанием для осуществления Федеральной службой по надзору в сфере транспорта государственной функции по контролю и надзору за соблюдением юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями законодательства Российской Федерации в сфере железнодорожного транспорта является:
Федеральный закон от 26 декабря 2008 г. №  294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
пункт 5.1.7. Положения о Федеральной службе по надзору в сфере транспорта, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2004г. № 398 «Об утверждении Положения о Федеральной службе по надзору в сфере транспорта».

Утверждение данного Административного регламента не накладывает на юридических лиц, индивидуальных предпринимателей дополнительные расходы.

Утверждение данного Административного регламента не потребует отмены или внесения изменений в иные нормативные правовые акты Российской Федерации, регулирующие деятельность в сфере железнодорожного транспорта, а также дополнительного финансирования из средств федерального бюджета.
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