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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту указа Президента Российской Федерации 
«О консолидации объектов имущественного комплекса аэропорта Шереметьево»
Проект указа Президента Российской Федерации «О консолидации объектов имущественного комплекса аэропорта Шереметьево» разработан в целях  создания условий для долгосрочного и устойчивого развития Международного аэропорта Шереметьево, укрепления его позиций в качестве одного из ключевых элементов Московского авиационного узла с учетом: 

а)  директив Правительства Российской Федерации от 06.04.2010                               № 1517п-П13;
б) рекомендаций инвестиционных консультантов ЗАО «Банк Кредит Свис (Москва) и ЗАО «Тройка Диалог»;
в) Федерального закона от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества»;
г) Указа Президента Российской Федерации от 04.08.2004 № 1009 «Об утверждении перечня стратегических предприятий и стратегических акционерных обществ».
Разработанный проект указа Президента Российской Федерации предусматривает возможность увеличения уставного капитала                                    ОАО «Международный аэропорт Шереметьево» (далее – ОАО «МАШ») путем дополнительного выпуска акций в связи с его реорганизацией, при обеспечении сохранения доли государства в размере не менее чем 50 процентов плюс одна голосующая акция на общем собрании акционеров данного акционерного общества.
Указанная реорганизация ОАО «МАШ» позволит повысить эффективность аэропорта как с точки зрения авиационных, так и неавиационных видов деятельности, поднять уровень обслуживания авиакомпаний и пассажиров, оптимизировать использование существующей инфраструктуры аэропорта, а также создаст платформу для привлечения потенциального стратегического партнёра.
Создание единого имущественного комплекса аэропорта Шереметьево будет осуществлено путём реорганизации ОАО «МАШ» в форме присоединения к нему ОАО «Терминал».
Консолидация активов путём присоединения ОАО «Терминал» к ОАО «МАШ» требует размещения акций ОАО «МАШ» дополнительного выпуска среди нынешних акционеров присоединяемого ОАО «Терминал», что повлечёт снижение доли государства в уставном капитале ОАО «МАШ».

В настоящий момент в соответствии с перечнем стратегических предприятий и стратегических акционерных обществ, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 04.08.2004 № 1009, доля государства в уставном капитале ОАО «МАШ» не может составлять менее 100 процентов.

Для начала процедуры присоединения ОАО «Терминал» к ОАО «МАШ» и привлечения стратегического партнёра необходимо внести изменения в перечень стратегических предприятий и стратегических акционерных обществ, утвержденный Указом Президента Российской Федерации от 04.08.2004 № 1009 в части уменьшения доли государства до 50 процентов плюс 1 акция.

При этом в соответствии со статьей 40.1. Федерального закона от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» решение об увеличении уставного капитала акционерного общества (путем дополнительного выпуска акций), входящего в перечень стратегических предприятий и акционерных обществ, акции которого находятся в государственной собственности и на момент принятия соответствующего решения предоставляют более чем 50 процентов голосов на общем собрании акционеров, принимается Президентом Российской Федерации. Целесообразность корректировки Указа Президента Российской Федерации от 04.08.2004 № 1009 в части установления возможности снижения доли государства в уставном капитале ОАО «МАШ» до 50 процентов плюс 1 акция уже в настоящее время представляется целесообразной с учетом следующего: 
1. ОАО «Терминал» и ОАО «МАШ» с помощью ООО «Эрнст энд Янг — оценка и консультационные услуги» провели оценку рыночной стоимости 100% акций ОАО «Международный аэропорт Шереметьево» по состоянию на 30.09.2010 (Отчёт ООО «Эрнст энд Янг — оценка и консультационные услуги» от 19.05.2011 № VAL-2010-00161-1, далее — Отчёт Эрнст энд Янг).  В соответствии с Отчётом Эрнст энд Янг, итоговая стоимость 100% акций ОАО «МАШ» определена в сумме 53 009 млн руб., акций ОАО «Терминал» — 10 828 млн руб. В результате присоединения планируется снижение доли Российской Федерации в уставном капитале ОАО «МАШ» до 83%.

2. После завершения присоединения ОАО «Терминал» к ОАО «МАШ» предполагается реализация второго этапа предусмотренных директивами Правительства Российской Федерации от 06.04.2010 № 1517п-П13 мероприятий по определению оптимального механизма привлечения управляющей компании – инвестора к участию в управлении и развитии аэропорта Шереметьево.

В этой связи необходимо отметить, что согласно рекомендациям привлеченных в рамках выполнения мероприятий, предусмотренных директивами Правительства Российской Федерации от 06.04.2010 № 1517п-П13 консультантов «Crеdit Suisse» и «Тройка диалог», и рассмотренных советом директоров                         ОАО «МАШ» на заседании 25.04.2011 (протокол заседания № 130) оптимальным вариантом такого привлечении представляется  вариант, предусматривающий в том числе вхождение управляющей компании – инвестора в капитал ОАО «МАШ» путем выкупа управляющей компанией-инвестором акций дополнительной эмиссии реорганизованного ОАО «МАШ», что позволит привлечь прямые инвестиции в аэропорт и обеспечит реальную мотивацию  привлекаемой управляющей компании в долгосрочном развитии аэропорта. 
Необходимо отметить, что в случае  реализации данного варианта также произойдет снижение доли Российской Федерации в уставном капитале                   ОАО «МАШ».
Кроме того, рассматривается возможность привлечения дополнительных средств на развитие аэропорта за счёт открытого первичного размещения дополнительных акций на отечественных или зарубежных фондовых биржах.
Необходимо отметить, что привлечение управляющей компании-инвестора, предусматривающее, в том числе ее вхождение в капитал ОАО «МАШ» путем выкупа акций дополнительной эмиссии реорганизованного ОАО «МАШ», а также привлечение дополнительных средств на развитие аэропорта за счёт открытого первичного размещения дополнительных акций на отечественных или зарубежных фондовых биржах потребуют дополнительного решения Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации. 
3. С учетом результатов совещания у Председателя Правительства Российской Федерации В. В. Путина 28.03.2011 (Протокол от 28.03.2011 № ВП-П9-14пр) заинтересованными федеральными органами исполнительной власти осуществляется подготовка предложений по консолидации активов аэропорта Шереметьево и аэропорта Внуково в единый комплекс, в результате которого возможно снижение доли Российской Федерации в уставном капитале                       ОАО «МАШ».
Принятие указа Президента Российской Федерации не потребует дополнительных затрат за счет средств федерального бюджета.
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