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Пояснительная записка

к проекту Указа Президента Российской Федерации                                                                                                                                            «Об отмене Указа Президента Российской Федерации                                           от 21 июля 1995 г. № 747» 
Проект Указа Президента Российской Федерации «Об отмене Указа Президента Российской Федерации от 21 июля 1995 г. № 747» разработан в связи с необходимостью приведения в соответствие с действующим воздушным законодательством системы государственного регулирования в области авиации общего назначения.
Необходимость отмены Указа Президента Российской Федерации от       21 июля 1995 г. № 747 «Об упорядочении использования авиации общего назначения» (далее – Указ) обусловлена следующим:

в соответствии с Указом было разработано и утверждено постановлением Правительства Российской Федерации от 13 августа 1996 г. № 996 Временное положение об авиации общего назначения Российской Федерации (до принятия Воздушного кодекса Российской Федерации) и учреждены государственный реестр для авиации общего назначения России в составе Реестра воздушных судов авиации общего назначения России и Реестра аэродромов авиации общего назначения России как части соответственно Государственного реестра воздушных судов Российской Федерации и Государственного реестра гражданских аэродромов Российской Федерации;

постановлением Правительства Российской Федерации от 14 декабря   2006 г. № 767 «Об изменении и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации по вопросам лицензирования отдельных видов деятельности» Временное положение об авиации общего назначения Российской Федерации отменено;
в соответствии со статьей 33 Федерального закона от 19 марта 1997 года № 60-ФЗ «Воздушный кодекс» воздушные суда подлежат государственной регистрации в следующем порядке:

гражданские воздушные суда, за исключением сверхлегких гражданских воздушных судов авиации общего назначения, - в Государственном реестре гражданских воздушных судов Российской Федерации с выдачей свидетельств о государственной регистрации или в государственном реестре гражданских воздушных судов иностранного государства при условии заключения соглашения о поддержании летной годности между Российской Федерацией и государством регистрации;

сверхлегкие гражданские воздушные суда авиации общего назначения - в порядке, установленном уполномоченным органом в области гражданской авиации;

порядок государственной регистрации гражданских воздушных судов, в том числе авиации общего назначения, и ведения Государственного реестра гражданских воздушных судов Российской Федерации определяется приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 2 июля 2007 г. № 85       «Об утверждении правил государственной регистрации гражданских воздушных судов Российской Федерации» (зарегистрирован в Минюсте России 17 сентября 2007 г., регистрационный № 10142).
Проектом Указа предусматривается отмена Указа Президента Российской Федерации от 21 июля 1995 г. № 747 и учрежденных в соответствии с ним государственного реестра для авиации общего назначения России в составе Реестра воздушных судов авиации общего назначения России и Реестра аэродромов авиации общего назначения России как части соответственно Государственного реестра воздушных судов Российской Федерации и Государственного реестра гражданских аэродромов Российской Федерации как не соответствующих действующему воздушному законодательству. 
Принятие данного Указа Президента Российской Федерации не потребует внесения изменений, дополнений, приостановления, признания утратившими силу или принятия иных нормативных правовых актов, а также дополнительного бюджетного финансирования.
