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Пояснительная записка

к проекту федерального закона «О внесении изменений в статью 333.33 части второй Налогового кодекса Российской Федерации»
Проект федерального закона «О внесении изменений в статью 333.33 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» разработан в связи с необходимостью установления размеров государственной пошлины за государственную регистрацию сверхлегких гражданских воздушных судов авиации общего назначения, а также приведения в соответствие с Воздушным кодексом Российской Федерации категорирования гражданских воздушных судов, указанного в подпункте 80 пункта 1 статьи 333.33.
В соответствии с пунктом 1 статьи 33 Федерального закона от         19 марта 1997 г. № 60-ФЗ «Воздушный кодекс Российской Федерации» воздушные суда, предназначенные для выполнения полетов, подлежат государственной регистрации в следующем порядке:

гражданские воздушные суда, за исключением сверхлегких гражданских воздушных судов авиации общего назначения, - в Государственном реестре гражданских воздушных судов Российской Федерации с выдачей свидетельств о государственной регистрации или в государственном реестре гражданских воздушных судов иностранного государства при условии заключения соглашения о поддержании летной годности между Российской Федерацией и государством регистрации;

сверхлегкие гражданские воздушные суда авиации общего назначения - в порядке, установленном уполномоченным органом в области гражданской авиации.
Однако в соответствии с подпунктом 80 пункта 1 статьи 333.33 части второй Налогового кодекса Российской Федерации установлен размер государственной пошлины только за государственную регистрацию воздушных судов в Государственном реестре гражданских воздушных судов Российской Федерации:

воздушных судов I класса - 4 000 рублей;

воздушных судов II и III класса - 3 000 рублей;

воздушных судов IV класса - 2 000 рублей.
Таким образом, законодательство Российской Федерации о налогах и сборах не содержит норм, предусматривающих уплату государственной пошлины за государственную регистрацию сверхлегких гражданских воздушных судов авиации общего назначения, в то время как указанная функция предусмотрена пунктом 1 статьи 33 Воздушного кодекса Российской Федерации.

При этом классификация гражданских воздушных судов в зависимости от максимальной взлетной массы (I, II, III и IV классы), приведенная в подпункте 80 пункта 1 статьи 333.33, в настоящее время не соответствует статье 32 Воздушного кодекса Российской Федерации.
Целью законопроекта является создание правовых основ, определяющих размер государственной пошлины за государственную регистрацию гражданских воздушных судов, в том числе сверхлегких гражданских воздушных судов авиации общего назначения, а также уточнения критерия определения стоимости регистрирующих действий в зависимости от максимального взлетного веса.

