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ПОЯСНИЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации

«О внесении изменений в некоторые акты Правительства 
Российской Федерации»
1. Общие характеристики проекта постановления.

Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» (далее – проект постановления) разработан Министерством транспорта Российской Федерации в целях реализации распоряжения Правительства Российской Федерации от 10 июня 2011 г. № 1004-р «Об утверждении Плана мероприятий по совершенствованию контрольно-надзорных и разрешительных функций и оптимизации предоставления государственных услуг в области транспорта» и разработанной в соответствии с указанным распоряжением Программой организации весового и габаритного контроля транспортных средств на автомобильных дорогах в Российской Федерации.

2. Описание проблемы, на решение которой направлен проект акта. Обоснование предлагаемых решений и ожидаемые результаты их  реализации.

В последнее десятилетие значительно увеличилось на дорогах страны количество автотранспортных средств, в том числе перевозящие тяжеловесные и крупногабаритные грузы. Возросли требования к автомобильным дорогам в части обеспечения безопасности перевозок пассажиров и грузов автомобильным транспортом в международном и межрегиональном сообщении. Обострилась проблема обеспечения сохранности автомобильных дорог и дорожных сооружений. Одним из основных факторов, влияющим на состояние дорожного полотна, являются возросшие грузоподъемные характеристики современного подвижного состава. 
Необходимость принятия данного постановления обусловлена тем, что действующая система весового и габаритного контроля автотранспортных средств не позволяет эффективно предупреждать и пресекать нарушения со стороны недобросовестных перевозчиков, которые наносят значительный ущерб автомобильным дорогам.

Причиной сложившейся ситуации является дублирование функций органов исполнительной власти по проведению весового и габаритного контроля автотранспортных средств на дорогах Российской Федерации. Так, в настоящее время весовой контроль автотранспортных средств на дорогах Российской Федерации  осуществляют органы Федеральной службы по надзору в сфере транспорта и органы МВД России.

В соответствии с пунктом 5.5.2 Положения о Федеральной службе по надзору в сфере транспорта, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30.07.2004 № 398, и постановлением Правительства Российской Федерации от 22.09.1999 № 1079 «О мерах по упорядочению деятельности, связанной с осуществлением контроля транспортных средств на автомобильных дорогах» Ространснадзор осуществляет весовой контроль автотранспортных средств, осуществляющих грузовые перевозки, и организацию на федеральных автомобильных дорогах стационарных пунктов для проведения такого контроля. 

Однако отсутствие у Ространснадзора полномочий по остановке грузовых транспортных средств и применению мер административного воздействия к нарушителям правил перевозки крупногабаритных и тяжеловесных грузов, осуществляющих перевозки во внутриросийском сообщении, не позволяет Ространснадзору в полном объеме осуществлять указанные функции.

Проектом постановления предусматривается внесение изменений в следующие нормативные правовые акты Российской Федерации.

1) Положение о Федеральной службе по надзору в сфере транспорта, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2004 г. № 398, в части конкретизации, осуществляемых Федеральной службой по надзору в сфере транспорта полномочий по проведению весового и габаритного контроля.

В настоящее время Ространснадзор наделен только полномочием по проведению весового контроля транспортных средств. Полномочия по проверке соответствия габаритов транспортного средства в настоящее время закреплены за органами внутренних дел. Вместе с тем исключая органы МВД России из весового и габаритного контроля грузоперевозчиков согласно принятым решениям на совещании 30 мая 2011 г., по вопросу повышения эффективности строительства и эксплуатации автомобильных дорог в Российской Федерации, проведенном под руководством Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Путина в городе Твери, положения проекта постановления направлены на определение и наделение единого органа – Ространснадзора всем объемом полномочий по проведению весового и габаритного контроля транспортных средств на стационарных и передвижных пунктах весового и габаритного контроля на автомобильных дорогах федерального значения.

2) Правила дорожного движения Российской Федерации, утвержденные постановлением Совета Министров - Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 г. № 1090, в части наделения Ространснадзора полномочиями по остановке грузового транспортного средства, проверки транспортных документов.
Положениями проекта постановления Ространснадзору предоставляется право остановки и направления на определение весовых и габаритных параметров транспортного средства осуществляющего перевозку грузов. 
В настоящее время полномочия по остановке транспортных средств, осуществляющих внутрироссийские грузовые перевозки, возложено на регулировщика – лицо, наделённое в установленном порядке полномочиями по регулированию дорожного движения с помощью сигналов, установленных Правилами дорожного движения, и непосредственно осуществляющее указанное регулирование. Регулировщик должен быть в форменной одежде и иметь отличительный знак и экипировку. 

Правилами дорожного движения установлено, что работник Ространснадзора наделен полномочиями по остановке транспортных средств, осуществляющих международные перевозки на контрольных пунктах транспортного контроля, обозначенных дорожным знаком 7.14., но не имеет права остановки и проверки документов транспортных средств, осуществляющих внутрироссийские перевозки грузов.

Также проект постановления устанавливает обязанность водителя транспортного средства передавать для проверки работникам Федеральной службы по надзору в сфере транспорта лицензионную карточку, путевой лист и документы на перевозимый груз, а при перевозке крупногабаритных, тяжеловесных и опасных грузов - документы, предусмотренные правилами перевозки этих грузов. 

Данное изменение позволит повысить эффективность надзора за передвижением большегрузного транспорта, что скажется на результативности выявленных нарушений  и положительно скажется на состоянии автомобильных дорого, а также позволит добиться существенной экономии бюджетных средств.
3) Постановление Правительства Российской Федерации от 22 сентября 1999 г. № 1079 "О мерах по упорядочению деятельности, связанной с осуществлением контроля транспортных средств на автомобильных дорогах", в части  разграничения полномочий Ространснадзора и полиции при осуществлении инспекционных функций в дорожно-транспортном комплексе.

В настоящее время законодательством Российской Федерации и постановлением Правительства Российской Федерации от 22 сентября 1999 г. 
№ 1079 установлено, что при весовом и габаритном контроле транспортных средств на автомобильных дорогах Российской Федерации применяются стационарные пункты весового и габаритного контроля, а в отношении международных автомобильных перевозок грузов предусмотрено использование также передвижных контрольных пунктов. 

Однако использование только стационарных контрольных пунктов не позволяет обеспечить надлежащий контроль за грузоперевозчиками на разветвленной дорожной сети страны

Данное изменение позволит повысить эффективность надзора за передвижением большегрузного транспорта, что скажется на результативности выявленных нарушений  и положительно скажется на состоянии автомобильных дорого, а также позволит добиться существенной экономии бюджетных средств.
4) Правила задержания транспортного средства, помещения его на стоянку, хранения, а также запрещения эксплуатации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 декабря 2003 г. № 759.
Положениями проекта постановления Ространснадзору предоставляется право документального оформления задержания транспортного средства, помещения его на стоянку, хранения, а также запрещения эксплуатации, в случае выявления нарушения правил перевозки крупногабаритных и тяжеловесных грузов автомобильным транспортом в соответствии с частью 1 статьи 27.13 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Утверждение указанного проекта постановления Правительства Российской Федерации будет способствовать созданию единой системы государственного автодорожного надзора, повышению надежности и долговечности дорожной инфраструктуры, а также безопасности и качества транспортных услуг.

3. Оценка соответствия проекта постановления Основным направлениям деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г. № 1663-р.

Проект постановления соответствует Основным направлениям деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года в части развития базовых отраслей промышленности, которое, в свою очередь, направлено, в том числе и на повышение конкурентоспособности отечественного транспортного комплекса.

В этих целях пунктом 47 перечня проектов по реализации Основных направлений деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года предусмотрен проект «Развитие транспортной системы и повышение конкурентоспособности транспорта», ответственным исполнителем которого определен Минтранс России.
4. Оценка эффективности предлагаемых решений.

Принятие проекта Постановления не предполагает увеличения численности, не потребует дополнительных расходов из федерального бюджета и изменения порядка финансирования федеральных органов исполнительной власти.

5. Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления.

Принятие проекта Постановления не предполагает изменений и дополнений полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления, а также дополнительных расходов из федерального бюджета и будут проводиться в пределах численности и фонда оплаты труда работников центрального аппарата Федеральной службы по надзору в сфере транспорта и ее территориальных органов.
Принятие указанного проекта постановления Правительства Российской Федерации позволит обеспечить надлежащее исполнение Федеральной службой по надзору в сфере транспорта возложенных на нее функций по весовому контролю транспортных средств, а также будет способствовать созданию единой системы государственного автодорожного надзора за сохранностью федеральных автомобильных дорог, а также безопасности и качества транспортных услуг.

