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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту федерального закона «О внесении в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования весового и габаритного контроля транспортных средств»

1. Общие характеристики проекта федерального закона.
Проект федерального закона «О внесении в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования весового и габаритного контроля транспортных средств» (далее - законопроект) разработан Министерством транспорта Российской Федерации в целях реализации распоряжения Правительства Российской Федерации от 10 июня 2011 г. № 1004-р «Об утверждении Плана мероприятий по совершенствованию контрольно-надзорных и разрешительных функций и оптимизации предоставления государственных услуг в области транспорта» и разработанной в соответствии с указанным распоряжением Программой организации весового и габаритного контроля транспортных средств на автомобильных дорогах в Российской Федерации.
 2. Описание проблемы, на решение которой направлен проект федерального закона. Обоснование предлагаемых решений и ожидаемые результаты их реализации.
Законопроект подготовлен в целях упорядочения деятельности федеральных органов исполнительной власти, связанной с осуществлением контроля транспортных средств на автомобильных дорогах, а также необходимости приведения требований при перевозке опасных грузов автомобильным транспортом в соответствие с Федеральным законом от 8 ноября 2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Необходимость подготовки законопроекта обусловлена тем, что действующая система весового контроля автотранспортных средств не позволяет эффективно предупреждать и пресекать нарушения со стороны недобросовестных перевозчиков, которые наносят значительный ущерб автомобильным дорогам.
Предлагаемые законопроектом изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях разработаны в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2004 г. № 398 «Положения о Федеральной службе по надзору в сфере транспорта» и от 22 сентября 1999 г. № 1079 «О мерах по упорядочению деятельности, связанной с осуществлением контроля транспортных средств на автомобильных дорогах», согласно которым Федеральная служба по надзору в сфере транспорта осуществляет в установленном порядке весовой контроль транспортных средств, осуществляющих грузовые перевозки.
Вместе с тем, применение Федеральной службе по надзору в сфере транспорта мер административного воздействия к нарушителям правил перевозки крупногабаритных и тяжеловесных грузов было возможно на контрольных пунктах только в части соблюдения порядка осуществления международных автомобильных перевозок.

Положения законопроекта направлены в том числе и на реализацию решений принятых на совещании 30 мая 2011 г., по вопросу повышения эффективности строительства и эксплуатации автомобильных дорог в Российской Федерации, проведенном под руководством Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Путина в городе Твери 30 мая 2011 г., согласно которым необходимо закрепить весь объемом полномочий по проведению весового и габаритного контроля транспортных средств на стационарных и передвижных пунктах весового и габаритного контроля на автомобильных дорогах за Федеральной службой по надзору в сфере транспорта (Ространснадзор).
В целях обеспечения безопасности дорожного движения и сохранности автомобильных дорог необходимо создание стабильно работающей системы весового и габаритного контроля большегрузного транспорта  на автомобильных дорогах, состоящей как из стационарных, так и передвижных контрольных пунктов, оснащенных современным весовым оборудованием и системой информационно-телекоммуникационного обеспечения. 

Развитие стационарных и установление на законодательном уровне возможность использования передвижных контрольных пунктов при весовом и габаритном контроле транспортных средств осуществляющих перевозку грузов в международном и внутрироссийском сообщении позволит снизить не только размер причиненного вреда автомобильным дорогам, но число дорожно-транспортных происшествий с участием транспортных средств осуществляющих перевозку тяжеловесных (крупногабаритных) грузов, тем самым, увеличит среднюю скорость движения транспортных потоков, снизит негативное воздействие на окружающую среду.

В  настоящее время законодательством Российской Федерации установлено что  при весовом и габаритном контроле транспортных средств на автомобильных дорогах Российской Федерации применяются стационарные пункты весового и габаритного контроля, а в отношении международных автомобильных перевозок грузов предусмотрено использование также передвижных контрольных пунктов. 

Однако использование только стационарных контрольных пунктов не позволяет обеспечить надлежащий контроль за грузоперевозчиками на разветвленной дорожной сети страны

Полагаем целесообразным внести изменение в Федеральный закон Об автомобильных дорогах Российской Федерации и дорожной деятельности изменения позволяющие осуществлять весовой и габаритный контроль транспортных средств осуществляющих перевозки грузов как в международном сообщении так и во внутрироссийском сообщении на передвижных контрольных пунктах.

3. Оценка эффективности предлагаемых решений.
Принятие законопроекта не предполагает увеличения численности, не потребует дополнительных расходов из средств федерального бюджета, а также изменения порядка финансирования федеральных органов исполнительной власти.
4. Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления.
Внесение указанных изменений в законопроект позволит создать единую систему контроля за правилами перевозки крупногабаритных и тяжеловесных грузов по автомобильным дорогам и обеспечит надлежащее исполнение Федеральной службой по надзору в сфере транспорта возложенных на нее функций и полномочий по контролю в установленной сфере деятельности.
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Данное изменение позволит повысить эффективность надзора за передвижением большегрузного транспорта, что скажется на результативности выявленных нарушений  и положительно скажется на состоянии автомобильных дорого, а также позволит добиться существенной экономии бюджетных средств

