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Форма № 1
Аналитическая справка

1. Федеральная целевая программа – «Модернизация Единой системы организации воздушного движения Российской Федерации (2009-2015 годы)» (далее - Программа).

2. Государственный заказчик-координатор программы - Министерство транспорта Российской Федерации.

Государственные заказчики - Федеральное агентство воздушного транспорта, Федеральная служба по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды.

3. Ключевые программные мероприятия на 2011 год:

По направлению «капитальные вложения»:

Реконструкция и техническое перевооружение комплекса средств управления воздушным движением (УВД), радиотехнического обеспечения полетов (РТОП) и электросвязи следующих объектов Росавиации:

аэропорт Сочи (Адлер), Краснодарский край - строительство контрольно-диспетчерского пункта (КДП), оснащение радиомаячными системами посадки (РСП) и системами ближней навигации (СБН), аппаратурой контроля и управления объектами навигации, приемо-передающим радиоцентром, аэродромным радиолокационным комплексом, моноимпульсным вторичным радиолокатором, системами обзора летного поля, многопозиционной системой наблюдения, тренажером типа "Вышка" и комплексным тренажером;
аэропорт Владивосток (Кневичи), Приморский край - строительство и оснащение КДП оборудованием УВД и связи, оснащение системой ближней навигации, комплексным тренажером, комплексом автоматизированной системы планирования использования воздушного пространства (КСА ПИВП);
аэропорт Казань, Республика Татарстан - оснащение вторичным моноимпульсным радиолокатором, комплексным тренажером, КСА ПИВП, РСП, СБН, оборудованием АДЦ, системой коммутации речевых сообщений.

Реконструкция и техническое перевооружение Магаданского укрупненного центра ЕС ОрВД, включая строительство технологического здания (площадью до 1300 кв. м), г. Магадан.

Реконструкция технологического здания (площадью 2800 кв.м) и техническое перевооружение Самарского укрупненного центра ЕС ОрВД, включая оснащение автоматизированной системой организации воздушного движения, г. Самара, Самарская область.
По объектам строительства и установки доплеровских метеорологических радиолокаторов (ДМРЛ) Росгидромета:

строительство позиции и установка доплеровского метеорологического локатора в аэропорту Ростов-на-Дону;

строительство позиции и установка доплеровского метеорологического локатора в аэропорту Астрахани;

строительство позиции и установка доплеровского метеорологического локатора в аэропорту Краснодар (Пашковский).

По объектам технического перевооружения авиаметподразделений Росгидромета:

техническое перевооружение Авиационного метеорологического центра Нижний Новгород аэропорт Стригино, г. Нижний Новгород, включая: частичную замену датчиков для измерения параметров погоды, установку системы для определения сдвига ветра, системы интеграции с комплексом средств автоматизации управления воздушным движением, рабочей станции метеорологической автоматизированной радиолокационной сети, автоматизированных рабочих мест, системы для проведения брифинга, системы прогнозирования с реализацией расчетных методов прогнозов опасных для полетов авиации явлений погоды, системы определения сдвига ветра, программно-аппаратных комплексов дистанционного обучения авиаметспециалистов, комплексов приема и обработки бортовой погоды, средств отображения метеорологической информации;

техническое перевооружение авиационного метеорологического центра Магадан, аэропорт Магадан, включая оснащение системой интеграции с комплексом средств автоматизации управления воздушным движением, рабочей станции метеорологической автоматизированной радиолокационной сети, комплексом приема и обработки бортовой погоды, установку автоматизированных рабочих мест авиаметспециалистов, системы для проведения брифинга, системы прогнозирования с реализацией расчетных методов прогнозов опасных для полетов авиации явлений погоды, программно-аппаратных комплексов дистанционного обучения авиаметспециалистов, средств отображения метеорологической информации, частичную замену датчиков для измерения параметров погоды на аэродроме автоматизированной метеорологической измерительной системы

4. Программа нуждается в корректировке в части параметров финансирования, уточнения перечней программных мероприятий, показателей и индикаторов на 2010 - 2015 годы, в том числе с учетом изменений объемов бюджетных ассигнований, утвержденных федеральными законами на соответствующие годы, а также продлением срока реализации Программы.
В настоящее время подготовлены предложения по корректировке Программы, предусматривающие её продление до 2018 года, в том числе корректировку в части параметров финансирования на 2011-2013 годы, предусматривающей перераспределение бюджетных ассигнований 2011 года между текущим финансовым годом и плановым периодом по объектам капитального строительства в пределах лимита бюджетных обязательств в текущем финансовом году и плановом периоде объекты.

В соответствии с подготовленными предложениями:

- объемы финансирования по объектам, по которым проектная документация не имеет положительного заключения ФГУ «Главгосэкспертиза России», перенесены на последующие годы с перераспределением указанного объема финансирования на объекты, которые включены в Федеральную адресную инвестиционную программу (ФАИП) 2011 года и имеют положительные заключения ФГУ «Главгосэкспертиза России»;

- часть объемов финансирования 2011 года планируется перераспределить на объекты, реализуемые в 2011 году по федеральной целевой программе «Развитие транспортной системы России (2010 - 2015 годы)» с последующим возвратом указанных средств в 2012 году.

Проект постановления Правительства Российской Федерации о внесении изменений в ФЦП направлен Минтрансом России (письмами от 11.07.2011 № ОБ-18/7721) на согласование в Минэкономразвития России.

5. В 2011 году заключено 57 государственных контрактов, в том числе 5 дополнительных соглашений к договорам на осуществление бюджетных инвестиций на общую сумму 652 156,2 тыс. рублей – 17,3 % от объема годовых бюджетных назначений, в том числе по направлениям:
«капитальные вложения» – 55 переходящих государственных контракта, в том числе 5 дополнительных соглашений к договорам на осуществление бюджетных инвестиций, на общую сумму 611 106,23 тыс. рублей (бюджетные инвестиции - 43 переходящих государственных контракта, в том числе 5 дополнительных соглашений к договорам на осуществление бюджетных инвестиций, на общую сумму 611 106,23 тыс. рублей; межбюджетные субсидии – 0 соглашений на сумму 0,0 тыс. рублей);

НИОКР – 1 переходящий государственный контракт (заключено дополнительное соглашение на сумму 40 000,0 тыс. рублей) и 1 государственный контракт 2010 года (до 30.06.2011 работы не закрыты) на сумму 1 050,0 тыс. рублей;
«прочие нужды» - не предусмотрено.
Стоимость работ, выполняемых в 2011 году, по 43 переходящим контрактам прошлых лет составляет 491 436,3 тыс. рублей, по заключенным с 1 января 2011 г. 14 контрактам, в том числе 5 дополнительным соглашениям к договорам на осуществление бюджетных инвестиций составляет 160 719,98 тыс. рублей, в том числе по 0 контрактам длительностью более одного года – 0,0 тыс. рублей.
Увеличение количества переходящих контрактов прошлых лет в отчете за 1 полугодие 2011 года по сравнению с данными отчета за 1 квартал 2011 год связано с тем, что в соответствии с условиями государственных контрактов годовые объемы работ и их стоимость определяется путем заключения дополнительных соглашений к государственным контрактам на соответствующий год.
Так как в 1 квартале 2011 года стоимость работ на 2011 год была не определена, поэтому в отчете за предыдущий отчетный период количество переходящих контрактов было отражено равным нулю.
В соответствии с Правилами осуществления в 2011 году бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства государственной собственности Российской Федерации в форме капитальных вложений в основные средства федеральных государственных унитарных предприятий, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 31.12.2009 № 1202, Федеральное агентство воздушного транспорта как государственный заказчик Программы заключает договоры на осуществление бюджетных инвестиций с заказчиком-застройщиком ФГУП «Госкорпорация по ОрВД» (далее – Застройщик) по объектам Программы, в пределах средств федерального бюджета, предусмотренных федеральной адресной инвестиционной программой на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов и доведенных до Росавиации по соответствующим кодам бюджетной классификации расходов федерального бюджета.
При этом указанными договорами на осуществление бюджетных инвестиции, предусмотрено, что Застройщик в порядке, установленном для размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ и оказание услуг для государственных нужд, организует размещения заказов на выполнение изыскательских, проектных и строительных работ и иных услуг, связанных с реконструкцией объектов капитального строительства государственной собственности Российской Федерации, и заключает соответствующие договоры подряда (услуг).

Для реализации мероприятий Программы определен единственный поставщик работ, товаров (услуг) - ОАО «Концерн ПВО «Алмаз – Антей» (далее - подрядчик). Застройщик заключает договоры подряда с подрядчиком на выполнение работ.

Стоимость работ на 2011 год по договору подряда определяется либо самим договором подряда, либо дополнительным соглашением к договору подряда (в случае если договор подряда многолетний) в пределах средств, предусмотренных договором на осуществление бюджетных инвестиций.
Перечисление средств федерального бюджета на расчетный счет Застройщика осуществляется в пределах средств, предусмотренных дополнительными соглашениями к договорам на осуществление бюджетных инвестиций, заключаемыми на основании договоров подряда.
Кроме того, в предыдущем отчете были допущены ошибки в количестве контрактов и их стоимости. Указанные ошибки исправлены в данной отчетности за I полугоде 2011 года.

6. До внесения изменений в Федеральный закон «О федеральном бюджете на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов» (далее – Федеральный закон) Росавиации на 2011 год были предусмотрены средства федерального бюджета на реализацию мероприятий программы в объеме 4 442 111,6 тыс. рублей, в том числе «капитальные вложения» – 3 920 711,6 тыс. рублей, НИОКР - 521 400,0 тыс. рублей.

После внесения изменений в Федеральный закон объем финансирования в 2011 году за счет средств федерального бюджета составил 3 770 711,6 тыс. рублей, в том числе «капитальные вложения» – 3 620 711,6 тыс. рублей (бюджетные инвестиции – 3 620 711,6 тыс. рублей, межбюджетные субсидии – 0,0 тыс. рублей), НИОКР - 150 000,0 тыс. рублей, «прочие нужды» - не предусмотрено.
В I полугодии 2011 года суммарные кассовые расходы государственных заказчиков из федерального бюджета на реализацию программы составляют 15 137,1 тыс. рублей – 0,4 % от годовых бюджетных назначений, в том числе «капитальные вложения» – 3 137,1 тыс. рублей (бюджетные инвестиции – 3 137,1 тыс. рублей, межбюджетные субсидии – 0,0 тыс. рублей), НИОКР – 12 000,0 тыс. рублей, «прочие нужды» - 0,0 тыс. рублей.

В отчетности за первый квартал Росгидрометом была допущена ошибка в суммарных кассовых расходах, в данном отчете указанная ошибка исправлена.

7. Объем софинансирования в 2011 году, предусмотренный утвержденной программой, за счет средств субъектов Российской Федерации и местных бюджетов составляет 0,0 тыс. рублей («капитальные вложения» - 0,0 тыс. рублей, НИОКР – 0,0 тыс. рублей, «прочие нужды» - 0,0 тыс. рублей), за счет внебюджетных источников составляет 2 740 100,0 тыс. рублей («капитальные вложения» - 2 700 100,0 тыс. рублей, НИОКР – 40 000,0 тыс. рублей, «прочие нужды» - не предусмотрено).

Привлечено софинансирование за I полугодие 2011 года из бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов в объеме 0,0 тыс. рублей («капитальные вложения» - 0,0 тыс. рублей, НИОКР – 0,0 тыс. рублей, «прочие нужды» - 0,0 тыс. рублей) – 0,0 % от запланированного, из внебюджетных источников в объеме 612 014,3 тыс. рублей («капитальные вложения» - 599 064,3 тыс. рублей, НИОКР – 12 950,0 тыс. рублей, «прочие нужды» - 0,0 тыс. рублей) – 22,3 % от запланированного.

8. Основные итоги реализации программы в I полугодии 2011 года:
По итогам I полугодия 2011 года из 22 целевых индикаторов и показателей, установленных согласно паспорту утвержденной Программы (с учетом корректировки Программы (постановление Правительства Российской Федерации от 21.12.2009 года № 1036)), плановые значения достигнуты по 1 позиции.

В ходе реализации Программы в I полугодии 2011 года достигнуты следующие результаты:

По направлению капитальные вложения:

Направление «Модернизация системы организации воздушного движения»:

За счет средств федерального бюджета.
В целях выполнения работ по Программе, финансируемых за счет средств федерального бюджета подписаны 26 договоров на осуществление бюджетных инвестиций по позициям Петрозаводск, Лешуконское, Вологда, Сочи (Адлер), Краснодар, Волгоград, Казань, Набережные Челны, Бугульма, Пенза, Самара (Курумоч), Челябинск, Советский, Улан-Удэ, Барнаул, Красноярск, Томск, Чита, Якутск, Черский, Нерюнгри, Владивосток (Кневичи), Хабаровск, Николаевск-на-Амуре, Магаданский УЦ ЕС ОрВД, Магадан на общую сумму 1 473 850,0 тыс. рублей.
Застройщиком «ФГУП Госкорпорация по ОрВД» проведена работа по подготовке и оформлению договоров подряда и дополнительных соглашений к ним, а именно по состоянию на 30.06.2011:

1) подписаны 6 дополнительных соглашений к ранее заключенным договорам по объектам Владивосток, Красноярск, Петрозаводск, Чита, Якутск и Хабаровск и 3 договора по объектам Вологда, Советский и Набережные Челны на общую сумму 366 552,15 тыс. рублей;
2) ведется работа по согласованию и подписанию договоров подряда и дополнительных соглашений к ним по объектам Лешуконское, Краснодар, Бугульма, Пенза, Нерюнгри, Хабаровск, Магадан, Волгоград, Красноярск, Томск и Николаевск-на-Амуре, Самара, Челябинск, Улан-Удэ, Черский, Хабаровск, Сочи, Казань, Барнаул;
3) в связи с отказом ОАО «Концерн ПВО «Алмаз-Антей» выполнять строительно-монтажные работы на объектах, ФГУП «Госкорпорация по ОрВД» по 8 объектам проводятся конкурсные процедуры (Черский, Магаданский УЦ ЕС ОрВД, Красноярск, Барнаул, Челябинск, Лешуконское, Советский, Якутск).

По объекту а/п Владивосток (Кневичи) в части строительства КДП и технического здания - завершены работы по устройству конструкций железобетонных, установлены металлоконструкции в уровне 8-го этажа. Ведутся работы по отделке помещений и устройству внутренних сетей и инженерных коммуникаций. Смонтировано оборудование котельной, установлено высоковольтное оборудование распределительного устройства 10кВ.

Проводятся строительные работы на позициях объектов:

- аэродромных радиолокационных комплексов (АРЛК) в аэропорте города Томск;
- моноимпульсных вторичных радиолокаторов (МВРЛ) в аэропортах городов Пенза и Петрозаводск;

- систем ближней навигации формата сигнала (D)VOR/DME в аэропорте города Николаевск-на-Амуре;

- радиомаячных систем посадок (РМС) в аэропорте города Красноярск;

- по оснащению тренажёрным оборудованием для высокого КДП типа «Вышка» а/п Хабаровск (Новый).

За счет внебюджетных средств.
Завершены работы по устройству железобетонных конструкций, остеклению комплекса зданий и сооружений Калининградского РЦ. Установлены источники резервного электроснабжения. Завершен монтаж оборудования котельной и трансформаторной подстанции. Ведутся работы по отделке помещений и устройству внутренних сетей и инженерных коммуникаций. На 50% выполнены работы по устройству вентилируемого фасада здания, в стадии завершения работы по устройству внешних инженерных сетей.

Завершены работы по устройству конструкций железобетонных, остеклению комплекса зданий и сооружений Калининградского РЦ. Установлены источники резервного электроснабжения. Завершен монтаж оборудования котельной и трансформаторной подстанции. Ведутся работы по отделке помещений и устройству внутренних сетей и инженерных коммуникаций. На 50% выполнены работы по устройству вентилируемого фасада здания, в стадии завершения работы по устройству внешних инженерных сетей.

Ведутся работы по изготовлению на предприятиях промышленности оборудования и специального программного обеспечения КСА ПИВП ГЦ-1 для оснащения Главного центра ЕС ОрВД. Одновременно осуществляется разработка рабочей конструкторской документации.

Выполнены монтажные и пуско-наладочные работы на объекте установки  зональной унифицированной интегрированной военно-гражданской автоматизированной подсистемы планирования использования воздушного пространства (КСА ПИВП ЗЦ/УЦ) в Хабаровском УЦ ЕС ОрВД. Проведены автономные, комплексные и приёмочные испытания КСА ПИВП в составе автоматизированной системы ОрВД. Оборудование принято в эксплуатационные испытания.

Продолжается изготовление на предприятиях промышленности оборудования и специального программного обеспечения зональных унифицированных интегрированных военно-гражданских автоматизированных подсистем планирования использования воздушного пространства (КСА ПИВП ЗЦ/УЦ) для оснащения Ростовского и Иркутского УЦ ЕС ОрВД.

Ведутся работы по оснащению тренажёрным оборудованием для высокого КДП типа «Вышка» а/п Хабаровск (Новый) и Новосибирск (Толмачёво), выполнена доставка технологического оборудования на объекты для установки. Идёт подготовка к выполнению монтажных и пуско-наладочных работ. Продолжаются работы по созданию тренажерных и учебных центров (учебных классов) а/п Белгород, Владивосток, Южно-Сахалинск, Шереметьево на базе автоматизированных средств обучения.

Проводятся работы по реконструкции и техническому перевооружению объектов, в том числе изготовлению оборудования:

автоматических радиопеленгаторов (АРП) для аэропортов Тобольск,  Внуково, Усть-Хайрюзово, Шереметьево, Нижнеудинск, Бугульма, Оссора, Красноярск;

радиомаячных систем посадок РМС для аэропортов Хабаровск, Ульяновск (Баратаевка), Барнаул;

аэродромных радиолокационных комплексов АРЛК для аэропортов Ростов-на-Дону, Минеральные Воды, Самара, Полярный;

моноимпульсных вторичных радиолокаторов МВРЛ для аэропортов Усть-Хайрюзово, Бухта Провидения, Иркутск;

систем ближней навигации формата сигнала (D)VOR/DME для аэропортов: Нерюнгри, Туруханск, Подкаменная Тунгуска, Красноярск, Ханты-Мансийск;

Проводятся строительные работы на позициях объектов систем ближней навигации формата сигнала (D)VOR/DME в аэропортах: Лешуконское, Сочи, Магадан, Самара, Нерюнгри, Туруханск, Подкаменная Тунгуска, Красноярск, Ханты-Мансийск, Петропавловск-Камчатский, Воронеж.

Завершены строительные работы для установки систем ближней навигации формата сигнала (D)VOR/DME в аэропортах на позициях Иркутск, Мирный, Астрахань, Оренбург, Благовещенск.

Проводятся монтажные и пусконаладочные работы под установку АРЛК - а/п Ростов, Минеральные Воды.

Проводятся монтажные и пусконаладочные работы под установку АППЦ - а/п Южно-Сахалинск, Петропавловск-Камчатский, Чита, Пермь.

Продолжены работы по объекту Бугульма в части оснащения средствами ВЧ радиосвязи 

Выполнены ПИР по объекту Лешуконское в части оснащения ВЧ радиосвязью. 

Разработан системный проект по созданию системы связи и передачи данных ВЧ диапазона для Аэронавигационной системы Российской Федерации». 

Продолжены работы по оснащению земными станциями спутниковой связи центров ОВД Березово, Нижневартовск, Вилюйск, Тарко-Сале, Хандыга.

Продолжены работы по оснащению центров ОВД  Челябинск, Магнитогорск, Чокурдах, Олекминск, Черский, Ханты-Мансийск, Самара центрами коммутации сообщений (ЦКС).

Направление «Развитие метеорологического обеспечения аэронавигации» (Росгидромет):
По объектам строительства и установки доплеровских метеорологических локаторов (ДМРЛ):

· Н.Новгород: подготовлено техническое задание на проведение ПИР;

· Ижевск: получено положительное заключение ФГУ «Главгосэкспертиза России» на ПИР, оформляется разрешение на строительство, заканчивается работа по заключению Государственного контракта на  СМР;

· Брянск: завершена работа по отведению земельного участка под строительство, завершен ПИР, заключен контракт с ФГУ «Главгосэкспертиза России» на проведение экспертизы проекта,  произведена 100% оплата контракта, проект направлен на экспертизу; 

· Тамбов: продолжается работа по отведению земельного участка под строительство;

· Смоленск: продолжается работа по отведению земельного участка под строительство из земель МО РФ, внесены дополнения в проектную документацию, заключен контракт с ФГУ «Главгосэкспертиза России» на проведение экспертизы проекта,  произведена 100% оплата контракта, проект повторно направлен на экспертизу.

· Ростов-на-Дону: продолжается работа по отведению земельного участка под строительство, проводится работа по заключению Доп.соглашения на СМР на 2011г.

· Астрахань: завершаются работы по отведению земельного участка под строительство, проводится работа по заключению Доп.соглашения на СМР на 2011г.

· Волгоград: на ПИР получено положительное заключение ФГУ «Главгосэкспертиза России»,  завершаются работы по отведению земельного участка под строительство;

· Краснодар: продолжается работа по отведению земельного участка под строительство, проводится работа по заключению Доп.соглашения на СМР на 2011г.(изготовление технологического оборудования локаторов и подготовка строительства позиции).

· Геленджик: проводится работа по согласованию Акта выбора позиции ДМРЛ с МО РФ;

· Минеральные Воды: на ПИР получено положительное заключение ФГУ «Главгосэкспертиза России», получено разрешение на строительство, завершаются работы по заключению Государственного контракта на  СМР;

· Владивосток (Кневичи): продолжается работа по оформлению земельного участка под размещение позиции и получению разрешения на строительство;

· Южно-Сахалинск: продолжается работа по предпроектной подготовке строительства позиции  ДМРЛ, а также по отведению земельного участка под строительство.

По объектам технического перевооружения авиационных метеорологических центров и станций:

С начала 2011 года подписано 9 Государственных контрактов на выполнение ПИР по объектам технического перевооружения авиаметподразделений: Ижевск, Чебоксары, Курск, Белгород, Липецк, Брянск, Чита, Усть-Кут, Киренск.

Подписаны дополнительные соглашения от 29.04.2011 г. № 4 по объекту  Нижний Новгород и № 4 от 29.06.2011 г. по объекту Магадан. По объекту Нижний Новгород выплачен аванс в размере 30% от суммы предусмотренной ГК в размере 149,985 тыс. руб., а по объекту Магадан сумма аванса в размере 30% составила 707,07 тыс. руб.

По объекту строительства ДМРЛ Шереметьево в Росгидромет представлены предложения (исх. № 511/21 от 13.04.2011г.) по исключению его из Программы. 

Завершены экспертные работы в ФГУ "Главгосэкспертиза России". 
Получено положительное заключение № 205-11/КРЭ-1293/05 на проверку достоверности определения сметной стоимости объекта капитального строительства по проектной документации и положительное заключение № 203-11/КРЭ-1293/02 на проектную документацию  по  объекту  Жуковский.

Получено положительное заключение № 194-11/КРЭ-1289/05 на проверку достоверности определения сметной стоимости объекта капитального строительства по проектной документации и положительное заключение № 193-11/КРЭ-1289/02 на проектную документацию  по   объекту  Минеральные Воды.

Получено положительное заключение № 192-11/КРЭ-1286/05 на проверку достоверности определения сметной стоимости объекта капитального строительства по проектной документации и положительное заключение № 187-11/КРЭ-1286/02 на проектную документацию  по   объекту   Махачкала.

Получено положительное заключение № 190-11/КРЭ-1287/05 на проверку достоверности определения сметной стоимости объекта капитального строительства по проектной документации и положительное заключение № 188-11/КРЭ-1287/02 на проектную документацию  по   объекту  Владикавказ.

Получено положительное заключение № 204-11/КРЭ-1290/05 на проверку достоверности определения сметной стоимости объекта капитального строительства по проектной документации и положительное заключение № 201-11/КРЭ-1290/02 на проектную документацию  по   объекту Хабаровск.

Получено положительное заключение № 191-11/КРЭ-1284/05 на проверку достоверности определения сметной стоимости объекта капитального строительства по проектной документации и положительное заключение № 189-11/КРЭ-1284/02 на проектную документацию  по   объекту   Владивосток.

Получено положительное заключение № 198-11/КРЭ-1291/05 на проверку достоверности определения сметной стоимости объекта капитального строительства по проектной документации и положительное заключение № 196-11/КРЭ-1291/02 на проектную документацию  по   объекту  Комсомольск-на-Амуре.

Получено положительное заключение № 186-11/КРЭ-1283/05 на проверку достоверности определения сметной стоимости объекта капитального строительства по проектной документации и положительное заключение № 182-11/КРЭ-1283/02 на проектную документацию  по   объекту  Оссора.

Получено положительное заключение № 185-11/КРЭ-1288/05 на проверку достоверности определения сметной стоимости объекта капитального строительства по проектной документации и положительное заключение № 183-11/КРЭ-1288/02 на проектную документацию  по   объекту  Ставрополь.

Получен акт сдачи-приемки выполненных работ от 21.06.11г.  по ГК от 23.12.10г. №0392Д-10/КРЭ-1284/02/ГС по документации и акт сдачи-приемки выполненных работ от 21.06.11г.  по ГК от 23.12.10г. №0393Д-10/КРЭ-1284/05/ГС по проверке достоверности определения сметной стоимости объекта капитального строительства по проектной документации на объект Владивосток.

  Получен акт сдачи-приемки выполненных работ от 21.06.11г.  по ГК от 23.12.10г. №0396Д-10/КРЭ-1287/02/ГС по документации и акт сдачи-приемки выполненных работ от 21.06.11г.  по ГК от 23.12.10г. №0397Д-10/КРЭ-1287/05/ГС по проверке достоверности определения сметной стоимости объекта капитального строительства по проектной документации на объект Владикавказ.

  Получен акт сдачи-приемки выполненных работ от 17.06.11г.  по ГК от 23.12.10г. №0398Д-10/КРЭ-1288/02/ГС по документации и акт сдачи-приемки выполненных работ от 20.06.11г.  по ГК от 23.12.10г. №0399Д-10/КРЭ-1288/05/ГС по проверке достоверности определения сметной стоимости объекта капитального строительства по проектной документации на объект Ставрополь.

  Получен акт сдачи-приемки выполненных работ от 16.06.11г.  по ГК от 23.12.10г. №0402Д-10/КРЭ-1283/02/ГС по документации и акт сдачи-приемки выполненных работ от 20.06.11г.  по ГК от 23.12.10г. №0403Д-10/КРЭ-1283/05/ГС по проверке достоверности определения сметной стоимости объекта капитального строительства по проектной документации на объект Оссора.

  Получен акт сдачи-приемки выполненных работ от 23.06.11г.  по ГК от 23.12.10г. №0400Д-10/КРЭ-1289/02/ГС по документации и акт сдачи-приемки выполненных работ от 23.06.11г.  по ГК от 23.12.10г. №0401Д-10/КРЭ-1289/05/ГС по проверке достоверности определения сметной стоимости объекта капитального строительства по проектной документации на объект Минеральные Воды.

Получен акт сдачи-приемки выполненных работ от 21.06.11г.  по ГК от 23.12.10г. №0404Д-10/КРЭ-1286/02/ГС по документации и акт сдачи-приемки выполненных работ от 21.06.11г.  по ГК от 23.12.10г. №0405Д-10/КРЭ-1286/05/ГС по проверке достоверности определения сметной стоимости объекта капитального строительства по проектной документации на объект Махачкала.

Получен акт сдачи-приемки выполненных работ от 28.06.11г.  по ГК от 23.12.10г. №0389Д-10/КРЭ-1293/02/ГС по документации и акт сдачи-приемки выполненных работ от 27.06.11г.  по ГК от 23.12.10г. №0391Д-10/КРЭ-1293/05/ГС по проверке достоверности определения сметной стоимости объекта капитального строительства по проектной документации на объект Жуковский.

Получен акт сдачи-приемки выполненных работ от 27.06.11г.  по ГК от 23.12.10г. №0406Д-10/КРЭ-1290/02/ГС по документации и акт сдачи-приемки выполненных работ от 27.06.11г.  по ГК от 23.12.10г. №0407Д-10/КРЭ-1290/05/ГС по проверке достоверности определения сметной стоимости объекта капитального строительства по проектной документации на объект Хабаровск.

Получен акт сдачи-приемки выполненных работ от 24.06.11г.  по ГК от 23.12.10г. №0394Д-10/КРЭ-1291/02/ГС по документации и акт сдачи-приемки выполненных работ от 27.06.11г.  по ГК от 23.12.10г. №0395Д-10/КРЭ-1291/05/ГС по проверке достоверности определения сметной стоимости объекта капитального строительства по проектной документации на объект Комсомольск-на-Амуре.

Генподрядчик представил в ФГУ ГАМЦ Росгидромета доработанную документацию по объектам техперевооружения Внуково, Шереметьево и Домодедово. Данная документация будет передана на проверку в ФГУ «Главгосэкспертиза России» после утверждения внесенных изменений в ФАИП 2011 года и доведения до ФГУ ГАМЦ Росгидромета соответствующих бюджетных лимитов на заключение договоров (контрактов) с ФГУ «Главгосэкспертиза России».

Направление «Развитие Единой системы авиационно-космического поиска и спасания» (Росавиация):

За счет средств федерального бюджета.

Проведена повторная государственная экспертиза проектной документации и результатов инженерных изысканий по объекту «Строительство зданий и сооружений для размещения авиационного поисково-спасательного центра с координационным центром поиска и спасания, г. Самара», получены положительные заключения № 032-11/ГГЭ-6626/10 от 18.01.2011 и № 026-11/ГГЭ-6626/05 от 17.01.2011, приказом Федерального агентства воздушного транспорта от 18 марта 2011 г. № 129 утверждена проектная документация. Проводятся конкурсные процедуры на право заключения государственного контракта на выполнение строительно-монтажных работ.
По объекту «Строительство авиационного поисково-спасательного центра с координационным центром поиска и спасания, г. Екатеринбург» завершено строительство фундаментов, монтаж металлоконструкций, плит-перекрытий здания и кирпичной кладки боксов спецтехники. Произведен вынос инженерных сетей. Ведутся работы по устройству фасадов здания.

Подписано дополнительное соглашение к государственному контракту по авторскому надзору, определяющее стоимость работ на 2011 год.

Ведется работа по устранению замечаний для проведения повторной государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий по объектам «Строительство зданий и сооружений для размещения авиационного поисково-спасательного центр, г. Петропавловск-Камчатский, Камчатский край», «Строительство зданий и сооружений для размещения авиационного поисково-спасательного центра с координационным центром поиска и спасания, г. Новосибирск», «Строительство зданий и сооружений для размещения авиационного поисково-спасательного центра с координационным центром поиска и спасания, г. Хабаровск».

По направлению НИОКР:

Направление «Модернизация системы организации воздушного движения» (Росавиция):

За счет средств федерального бюджета.

В I полугодии 2011 года план НИОКР утвержден приказом Росавиации от 24.01.2011 № 19 (внесены изменения приказом Росавиации от 22.04.2011 № 209).

Всего по плану НИОКР должен быть заключен 31 ГК.

За счет внебюджетных средств.
В I полугодии 2011 года проводились работы по 5-ти переходящим договорам прошлых лет:

1) по договору № 3878/09-043-0000-П от 02.12.2009 «Научно-техническое и методическое сопровождение работ по созданию и поставке АС ОрВД и ее основных комплексов для Хабаровского укрупненного центра ЕС ОрВД» (исполнитель – ФГУП ГосНИИ «Аэронавигация») разработаны программа и методики приемочных испытаний КСА ПИВП для Хабаровского УЦ ЕС ОрВД. Выполнено авансирование работ этапов № 4 и 5. Разработаны и проходят процесс согласования программы и методики эксплуатационных испытаний РАС УВД и КСА ПИВП (этапы 4 и 5 работы). Заключено Дополнительное соглашение к договору, определяющее содержание и стоимость этапов 6 - 9 работы;

2) по договору № 4285/10-042-0000-П от 27.10.2010 «Научно-техническое и методическое сопровождение работ по созданию и поставке АС ОрВД и ее основных комплексов для Иркутского укрупненного центра ЕС ОрВД» (исполнитель – ФГУП ГосНИИ «Аэронавигация») проведена доработка техно-рабочего проекта АС ОрВД Иркутского УЦ ЕС ОрВД, в том числе, проекта установки оборудования КСА ПИВП. Акт по рассмотрению материалов доработанного ТРП утвержден. Выплачен аванс по этапу № 2. Начата разработка программы и методик приемочных испытаний АС ОрВД;

3) по договору № 41/10 от 16.08.2010 «Разработка проекта оснащения (включая разработку структуры воздушного пространства) и тактико-технических требований на поставку АС ОрВД для Екатеринбургского укрупненного центра ЕС ОрВД» (исполнитель – ОАО «Концерн ПВО «Алмаз-Антей») работа завершена. Разработан проект оснащения (включая разработку структуры воздушного пространства) и тактико-технические требования на поставку АС ОрВД для Екатеринбургского УЦ ЕС ОрВД. Акт сдачи-приемки работ по этапу №2 подписан;

4) по договору № 598/10/1673/26-17-10/СК от 29.11.2010 «Разработка специальных технических условий на участки ОРЛ-А, МВРЛ, СДП, РЦ УВД для объекта «Реконструкция и техническое перевооружение комплекса средств УВД, РТОП и электросвязи аэропорта Петропавловск-Камчатский, включая оснащение автоматическим радиопеленгатором, АС ОрВД, КСА ПИВП, системой ближней навигации, вторичным моноимпульсным радиолокатором, аэродромным радиолокационным комплексом, приемо-передающим радиоцентром, модернизацию трассового радиолокационного комплекса и трассовой радиолокационной позиции, г. Петропавловск-Камчатский, Камчатский край» (исполнитель – ОАО «НИЦ «Строительство») выполнен объем работ по первому этапу договора. Разработаны специальные технические условия на реконструкцию и техническое перевооружение комплекса средств УВД, РТОП и электросвязи аэропорта Петропавловск-Камчатский. Проводится подготовка документов для подписания акта выполненных работ по 1 этапу. Начато выполнение 2 этапа работ по согласованию СТУ в Минрегионе России;

5) по договору № 401/09 от 10.12.2009 «Разработка архитектуры и технических требований к цифровой сети интегрированной авиационной фиксированной сети связи Российской Федерации» (исполнитель – ОАО «Концерн ПВО «Алмаз-Антей») работа выполнена. Разработаны логическая функциональная и техническая архитектура цифровой сети интегрированной авиационной связи (ЦСИАФС), технические требования к ней и ее основным элементам, намечена Программа внедрения ЦСИАФС. Акт сдачи-приемки работ подписан.

Направление «Развитие Единой системы авиационно-космического поиска и спасания» (Росавиация):

За счет средств федерального бюджета.

В I полугодии 2011 года произведено авансирование работ по государственному контракту ГК-213-10/Б от 26.08.2009.
Разработано техническое задание для размещения комплекса "НМКСО-К" в кузовах-фургонах и изготовлены для передачи в производство копии рабочей конструкторской документации на изготовление опытного образца. Акт выполненных работ готовится к подписанию.
За счет внебюджетных средств выполнение НИОКР Программой не предусмотрено.

По направлению «прочие нужды» - не предусмотрено.
9. Принятые меры по обеспечению выполнения установленных на 2011 год заданий (поручение Правительства Российской Федерации от 17 марта 2011 г., протокол № 8, раздел IV, пункт 3).

В части Росавиации:

В соответствии с Федеральным законом "О внесении изменений в федеральный закон "О федеральном бюджете на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов" внесены изменения в сводную бюджетную роспись, предусматривающие перераспределение средств с мероприятий ФЦП на объекты подпрограммы "Гражданская авиация" ФЦП "Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы)" в объеме 671 400,0 тыс. рублей (в том числе 300 000,0 тыс. рублей – госкапвложения, 371 400,0 тыс. рублей – НИОКР).

В целях реализации указанного Федерального закона Росавиацией подготовлены и направлены соответствующие предложения по внесению изменений ФАИП, которые в настоящее время согласованы Минтрансом России и находятся на рассмотрении в Минэкономразвития России.

Также в целях эффективной реализации в текущем году мероприятий ФЦП Росавиацией подготовлены предложения по внесению изменений в ФАИП, предусматривающие перераспределение средств в объеме 369 300,0 тыс. рублей между объектами ФЦП. Данные изменения обусловлены отсутствием по ряду объектов утвержденной в установленном порядке проектно-сметной документации.

Вместе с тем, у Росавиации есть опасения, что указанные предложения будут отклонены Минэкономразвития России в связи с отсутствием откорректированной федеральной целевой программы "Модернизация Единой системы организации воздушного движения Российской Федерации (2009-2015 годы)".

Для оплаты государственных контрактов на выполнение работ по авторскому надзору и строительному контролю, заключенных в целях реализации мероприятий по объекту "Строительство зданий и сооружений для размещения авиационного поисково-спасательного центра с координационным центром поиска и спасания, г. Екатеринбург" в рамках направления III "Развития единой системы авиационно-космического поиска и спасания" ФЦП, на основании предложений Росавиации Минфином России в начале июня текущего года внесены изменения в сводную бюджетную роспись и лимиты бюджетных обязательств.

В целях реализации мероприятий по объекту "Строительство зданий и сооружений для размещения авиационного поисково-спасательного центра с координационным центром поиска и спасания, г. Самара" и в связи с отказом ОАО "Концерн ПВО "Алмаз-Антей" от заключения госконтракта на проведение строительно-монтажных работ по данному объекту, в начале июня текущего года объявлен конкурс на проведение указанных работ.
В целях ускорения работы по заключению государственных контрактов (договоров подряда) Росавиацией осуществлены и осуществляются следующие мероприятия:

- связи с отказом ОАО «Концерн ПВО «Алмаз-Антей» выполнять строительные работы на объектах, ФГУП «Госкорпорация по ОрВД» разработана конкурсная документация и организовано проведение конкурсных процедур по некоторым объектам программы;

- в срочном порядке происходит устранение недостатков, выявленных в ходе заключения государственных контрактов (договоров подряда);

- проводится работа по устранению замечаний для проведения повторной государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий по объектам;

- проводятся согласительные совещания по проблемным вопросам, по результатам которых в протоколах совещаний отражаются конкретные недостатки с конкретными сроками их устранения.

Обеспечение равномерного финансирования программных мероприятий, а также строек и объектов федеральных целевых программ не представляется возможным, в силу особенностей, связанных с проведением конкурсных процедур, продолжительностью строительного сезона, сложностью завоза строительных материалов на объекты, расположенные в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, а также со сроками изготовления оборудования.

В части Росгидромета:

При исполнении в 2011 г. программных мероприятий федеральной целевой программы «Модернизация Единой системы организации воздушного движения российской Федерации (2009-2018 годы)» было допущено отставание в освоении государственных капитальных вложений. 

Указанное отставание связано, прежде всего, с наличием проблем по отводу земельных участков под установку доплеровских метеорологических локаторов, строительство которых предусматривается в рамках программы.

В целях недопущения отставания в осуществлении работ, связанных с реализацией программы, достижению установленных заданий по выполнению программных мероприятий и своевременному вводу в действие строек и объектов, а также обеспечения равномерного финансирования программных мероприятий, подготовлены предложения по внесению изменений в программу, которые направлены на согласование в соответствующие  министерства и ведомства.

В указанных изменениях предложено укрупнить мероприятия программы, без изменений конечных результатов (целевых индикаторов), а перечень строек и объектов указывать в ФАИП на очередной финансовый год, что позволит более оперативно реагировать на проблемы по строительству объектов и в случае необходимости вносить соответствующие изменения в ФАИП без корректировки самой программы.

Также предложено в наименованиях мероприятий по установке доплеровских метеорологических локаторов словосочетание «в аэропорту…» заменить на «в районе аэродрома…», что в значительной степени расширяет возможности по выбору позиции и отводу земельного участка по установку доплеровского локатора.

Подготовлен проект постановления Правительства РФ «О полномочиях Федеральной службы  по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды по изъятию, предоставлению земельных участков и резервированию земель», что также должно ускорить процесс выбора позиции и отвод земельного участка под установку доплеровского метеорологического локатора.

В целях повышения эффективности реализации мероприятий подпрограммы «Развитие метеорологического обеспечения аэронавигации» на основании  приказа Росгидромета №239 от 16.05.2011г. ФГБУ «ЦАО» передана часть функций государственного заказчика,  в том числе функции заказчика-застройщика в целях осуществления организации и координации работ по выбору и созданию позиций  для размещения ДМРЛ, обеспечения единых технических требований  и строительного контроля, для обеспечения  создания единого метеорадиолокационного поля  над территорией Российской Федерации.

Также в целях координации действий по безусловному выполнению  мероприятий  программы Росгидромет предложил создать постоянно действующую межведомственную рабочую группу с участием ответственных представителей Минтранса России, Росавиации, Росгидромета и их подведомственных организаций, являющихся исполнителями работ.

С начала 2011 года получено 3 положительных заключения ФГУ «Главгосэкспертиза России» на ПИР (МинВоды, Ижевск, Волгоград), получено 1 разрешение на строительство (МинВоды), завершена работа по отведению земельного участка под строительство в Брянске, на экспертизу в ФГУ «Главгосэкспертиза России»  направлены 2 проекта (Брянск, Смоленск);

Проектная документация по объектам техперевооружения 2011 года Ижевск, Чебоксары, Белгород, Брянск, Курск, Липецк, Чита, Киренск и Усть-Кут и по объектам техперевооружения 2010 года Внуково, Шереметьево, Бованенково и Домодедово дорабатывается в связи с задержкой поступления с мест правоустанавливающих документов на землю и необходимостью разработки разделов ГО и ЧС. ОАО «Концерн ПВО «Алмаз-Антей» планирует срок передачи проектной документации в ФГУ ГАМЦ Росгидромета до 15.07 2011 года. Заключение договоров с ФГУ «Главгосэкспертиза Росси» на проведение экспертизы и проверки достоверности сметной стоимости данных объектов планируется до 01.08.2011 года. Направлено письмо в ФГУ «Главгосэкспертиза России» (исх. от 14.06.2011г. № 780-21) об определении места проведения государственной экспертизы.

Подписано дополнительное соглашение № 4 от 29.05.2011г. о продлении срока действия государственного контракта по объекту техперевооружения Магадан до 30.08.2011 года.

Завершение работ по объектам 2010 года Жуковский (Раменское), Минеральные Воды, Ставрополь, Махачкала, Владикавказ (Беслан), Владивосток (Кневичи), Комсомольск-на-Амуре (Дземги) и Оссора планируется в 4 квартале     2011 года.

Рассмотрено письмо ОАО «Концерн ПВО «Алмаз-Антей» (исх. от 29.06.2011г.   № 15-06-5/5829). В рамках государственных контрактов по объектам техперевооружения Оха и Сочи Генеральный подрядчик не может приступить  к началу монтажных работ в связи не готовностью в указанных объектах рабочих позиций, метеоплощадок, помещений под установку и размещение оборудования.    На основании изложенного Генеральный подрядчик готов произвести возврат полученных 2010 году авансов на выполнение монтажных и пуско-наладочных работ по этим объектам. 

В этой связи ФГУ «Авиаметтелеком» готов профинансировать, за счет внебюджетных источников, выполнение монтажных и пуско-наладочных работ по данным объектам. Завершение работ планируется в 2011 году после определения Росгидрометом лимитов и порядка финансирования данных объектов.

Направлено письмо в Росгидромет (исх. № 827/10 от 08.05.2011г.) о передаче   с баланса ФГУ ГАМЦ Росгидромета на баланс ФГУ «Авиаметтелеком» оборудования, поставленного и введенного в эксплуатацию в рамках выполнения мероприятий ФЦП по объектам техперевооружения, завершенным в 2010 году: АМСГ Элиста, АМСГ Волгоград, ОГ Внуково, Москва ЦДО, АМСГ Благовещенск и АМЦ Елизово.

В настоящее время завершена проверка проектно-сметной документации в ФГУ «Главгосэкспертиза России» 9 объектов техперевооружения: Ставрополь, Махачкала, Минеральные Воды, Владикавказ, Владивосток (Кневичи), Комсомольск-на-Амуре (Дземги), Раменское (Жуковский), Оссора и получены положительные заключения по проектно-сметной документации и проверки достоверности сметной стоимости данных объектов. Проекты государственных контрактов на поставочные и строительно-монтажные работы подготовлены. В связи с отказом ОАО «Концерн ПВО «Алмаз-Антей» от выполнения строительных работ (исх. от 23.06.2011г. №80-40-60) до 20.07.2011 года будет проведено совещание по данному вопросу с представителями Концерна.
10. Замечания и рекомендации по итогам реализации программы за 2011 год.
В части Росавиации:

Отсутствует положительное заключение ФГУ «Главгосэкспертиза России» по проектной документации по объектам:

- «Реконструкция и техническое перевооружение комплекса средств УВД, РТОП и электросвязи аэропорта Уфа, включая оснащение моноимпульсным вторичным радиолокатором, радиомаячными системами посадки, комплексным тренажером, КСА ПИВП, учебного класса, системой коммутации речевых сообщений, аэродромным радиолокационным комплексом, г. Уфа»;

- «Реконструкция и техническое перевооружение комплекса средств УВД, РТОП и электросвязи аэропорта Чебоксары, включая оснащение аэродромным радиолокационным комплексом, системой ближней навигации, КСА ПИВП, системой коммутации речевых сообщений, средствами радиосвязи, г. Чебоксары, Чувашская Республика;

- «Реконструкция и техническое перевооружение комплекса средств УВД, РТОП и электросвязи аэропорта Тюмень (Рощино), включая оснащение радиомаячными системами посадки, системами ближней навигации, моноимпульсным вторичным радиолокатором, приемо-передающим радиоцентром, комплексным тренажером и тренажером типа "Вышка", КСА ПИВП, системой коммутации речевых сообщений, модернизацию КСА УВД, аэродромного радиолокационного комплекса, реконструкцию трассовой радиолокационной позиции и модернизацию трассового радиолокационного комплекса, г. Тюмень»;

- «Реконструкция и техническое перевооружение комплекса средств УВД, РТОП и электросвязи аэропорта Сургут, включая оснащение системой ближней навигации, радиомаячной системой посадки, комплексным тренажером, КСА ПИВП, системой коммутации речевых сообщений, аэродромным радиолокационным комплексом, учебного класса, средствами ВЧ радиосвязи, абонентской спутниковой станцией, г. Сургут, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра»;

- «Реконструкция и техническое перевооружение комплекса средств УВД, РТОП и электросвязи аэропорта Хатанга, включая оснащение радиомаячной системой посадки, системой ближней навигации, приводной радиостанцией, КСА ПИВП, средствами радиосвязи, г. Хатанга, Красноярский край»;

- «Реконструкция и техническое перевооружение комплекса средств УВД, РТОП и электросвязи аэропорта Новосибирск (Толмачево), включая оснащение радиомаячной системой посадки, системой ближней навигации, комплексным тренажером и тренажером типа "Вышка", КСА ПИВП, аэродромным радиолокационным комплексом, моноимпульсным вторичным радиолокатором, учебного класса, модернизацию КСА УВД, г. Новосибирск»;

- «Реконструкция и техническое перевооружение комплекса средств УВД, РТОП и электросвязи аэропорта Могоча, включая оснащение системой ближней навигации, приемо-передающим радиоцентром, модернизацию автоматического радиопеленгатора, п. Могоча, Забайкальский край»;

- «Реконструкция и техническое перевооружение комплекса средств УВД, РТОП и электросвязи аэропорта Мирный, включая оснащение учебного класса, приемо-передающим радиоцентром, КСА ПИВП, системой ближней навигации, г. Мирный, Республика Саха (Якутия)»;

- «Реконструкция и техническое перевооружение комплекса средств УВД, РТОП и электросвязи аэропорта Мома, включая строительство КДП модульного типа, оснащение автоматическим радиопеленгатором, средствами радиосвязи, п. Мома, Республика Саха (Якутия)»;

- «Реконструкция и техническое перевооружение комплекса средств УВД, РТОП и электросвязи аэропорта Сунтар, включая строительство КДП модульного типа, оснащение средствами радиосвязи, приводной радиостанцией, г. Сунтар, Республика Саха (Якутия)»;

- «Реконструкция и техническое перевооружение комплекса средств УВД, РТОП и электросвязи аэропорта Петропавловск-Камчатский, включая оснащение автоматическим радиопеленгатором, АС ОрВД, КСА ПИВП, системой ближней навигации, вторичным моноимпульсным радиолокатором, аэродромным радиолокационным комплексом, приемо-передающим радиоцентром, модернизацию трассового радиолокационного комплекса и трассовой радиолокационной позиции, г. Петропавловск-Камчатский, Камчатский край».

В соответствии с подготовленными предложениями по корректировке Программы:

- объемы финансирования по объектам, по которым проектная документация не имеет положительного заключения ФГУ «Главгосэкспертиза России», перенесены на последующие годы с перераспределением указанного объема финансирования на объекты, которые включены в Федеральную адресную инвестиционную программу (ФАИП) 2011 года и имеют положительные заключения ФГУ «Главгосэкспертиза России»;

- часть объемов финансирования 2011 года планируется перераспределить на объекты, реализуемые в 2011 году по федеральной целевой программе «Развитие транспортной системы России (2010 - 2015 годы)» с последующим возвратом указанных средств в 2012 году.

Проект постановления Правительства Российской Федерации о внесении изменений в программу направлен Минтрансом России (письмо от 11.07.2011 № ОБ-18/7721) на согласование в Минэкономразвития России.

В части Росгидромета:

В 2010 г. на объекты технического перевооружения авиаметподразделений Воронеж, Ростов-на-Дону, Астрахань, Сочи, Оха осуществлена в полном объеме поставка метеооборудования. Для завершения работ на указанных объектах в 2011 г. необходимо выполнить монтажные и пусконаладочные работы. В связи с тем что ФАИ не предусматривает финанирование из федерального бюджета данных мероприятий, наиболее приемлемым вариантом является выполнение работ по установке и вводу оборудования в эксплуатацию за счет внебюджетного финансирования. Кроме того, в 2011 г. за счет внебюджетных источников необходимо завершить проектно-изыскательские работы (доработка документации) по объектам Южно-Сахалинск и Николаевск-на-Амуре, начатые в 2009 г.

С целью определения объемов финансирования и решения по вопросу использования средств на реализацию вышеуказанных мероприятий ФГУ ГАМЦ Росгидромета подготовил и направил соответствующие предложения в ФГУ «Авиаметтелеком» являющегося разработчиком Графика технического переоснащения авиаметподразделений Росгидромета на 2011 г.

Заместитель Министра транспорта 

Российской Федерации                                                          __________________
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