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                                                                                                                                     Проект 

                                                                        Государственная Дума

                                                                       Федерального Собрания

                                                                        Российской Федерации

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ

на проект федерального закона № 571335-5 «О внесении изменения в статью 6 Федерального закона от 8 ноября 2007 г. № 261-ФЗ «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», внесенный депутатами Государственной Думы С.Н. Шишкаревым, В.Г. Гридиным
В Правительстве Российской Федерации рассмотрен представленный проект федерального закона.
Законопроектом предлагается внести изменение в статью 6 Федерального закона от 8 ноября 2007 г. № 261-ФЗ «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в части введения нормы, предусматривающей возложение полномочий по выдаче разрешений на строительство, реконструкцию и ввод в эксплуатацию объектов инфраструктуры морского порта на Росморречфлот.
Предложение о наделении Росморречфлота полномочиями по выдаче разрешений на строительство, реконструкцию и ввод в эксплуатацию объектов инфраструктуры морского порта в целом поддерживается.

Вместе с тем следует отметить, что к объектам инфраструктуры морского порта относится большое количество специфичных объектов (котельные, линейные объекты и др.), выдачу разрешений на которые в настоящее время осуществляет Минрегион России. 

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 23 мая 2009 г. № 441 Минрегион России является федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным на выдачу разрешений на строительство и разрешений на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства, указанных в части 5.1 статьи 6 Градостроительного кодекса Российской Федерации, расположенных на земельных участках, на которые не распространяется действие градостроительного регламента или для которых градостроительный регламент не устанавливается, за исключением объектов капитального строительства, в отношении которых проведение государственной экспертизы проектной документации и (или) выдача разрешений на строительство возложены на иные федеральные органы исполнительной власти.
В этой связи представляется целесообразным возложить на Росморречфлот полномочия по выдаче разрешений на строительство и разрешений на ввод в эксплуатацию отдельных объектов для обеспечения безопасности мореплавания, перевалки грузов или для иных целей, связанных с морским транспортом, строительство которых планируется осуществлять во внутренних морских водах и территориальном море Российской Федерации, в том числе портовых гидротехнических сооружений, для которых не устанавливается градостроительный регламент и на которые не распространяются полномочия иных федеральных органов исполнительной власти. В связи с чем предлагается уточнить перечень объектов инфраструктуры морского порта, на которые Росморречфлот уполномочивается выдавать разрешения на строительство и разрешения на ввод в эксплуатацию.
Учитывая изложенное, Правительство Российской Федерации поддерживает законопроект с учетом его последующей доработки в соответствии с вышеуказанным замечанием до рассмотрения во втором чтении.
