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ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту постановления Правительства Российской Федерации «О федеральном органе исполнительной власти, уполномоченном на внесение изменений, не влияющих на целевые показатели программы деятельности Государственной компании «Российские автомобильные дороги» на долгосрочный период»

Проект постановления Правительства Российской Федерации «О федеральном органе исполнительной власти, уполномоченном на внесение изменений, не влияющих на целевые показатели программы деятельности Государственной компании «Российские автомобильные дороги» на долгосрочный период» разработан в соответствии с частью 7 статьи 16 Федерального закона от 17 июля 2009 г. № 145-ФЗ «О Государственной компании «Российские автомобильные дороги» и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Указанным проектом постановления Правительства Российской Федерации предлагается наделить Министерство транспорта Российской Федерации по согласованию с Министерством экономического развития полномочиями по утверждению изменений не влияющих на целевые показатели Программы деятельности Государственной компании «Российские автомобильные дороги».

Вместе с тем, реализация полномочий, устанавливаемых в соответствии с проектом постановления Правительства Российской Федерации, будет осуществляться Министерством транспорта Российской Федерации в пределах установленной Правительством Российской Федерации предельной численности работников центрального аппарата Министерства и бюджетных ассигнований федерального бюджета, предусмотренных Министерству на руководство и управление в сфере установленных функций.
