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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Устав железнодорожного транспорта Российской Федерации»

Подготовка изменений в Федеральный закон «Устав железнодорожного транспорта Российской Федерации» (далее – Устав железнодорожного транспорта)  предусмотрена пунктом 2 Плана мероприятий по реализации Программы структурной реформы на железнодорожном транспорте на 2006 – 2010 годы, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 10 августа 2006г. №1094-р.
Кроме того, в соответствии с пунктом 15 Плана по реализации Целевой модели рынка грузовых железнодорожных перевозок на период до 2015 г., утвержденного Правительственной комиссией по транспорту и связи 13 апреля 2011 г., предусмотрена подготовка изменений в Устав железнодорожного транспорта, направленных на уточнение порядка перевозки порожнего подвижного состава, вопросов нахождение порожнего подвижного состава на инфраструктуре железнодорожного транспорта.

Целью подготовки законопроекта является совершенствование рыночных механизмов на железнодорожном транспорте. 
Актуальность предлагаемых изменений в Устав железнодорожного транспорта обусловлена необходимостью совершенствования правового регулирования хозяйственной деятельности основных участников хозяйственных отношений на железнодорожном транспорте.
Основополагающие документы в сфере железнодорожного транспорта – Федеральный закон «О железнодорожном транспорте в Российской Федерации» (далее – Закон о железнодорожном транспорте) и Федеральный закон «Устав железнодорожного транспорта Российской Федерации» (далее – Устав железнодорожного транспорта) были приняты на первом этапе реформы железнодорожного транспорта в увязке с Программой структурной реформы на железнодорожном транспорте, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 18 мая 2001 г. № 384, и не могли учитывать всех аспектов структурных преобразований на последующих этапах.

Отставание нормативного правового регулирования от темпов структурных преобразований приводит к снижению эффективности выполнения одной из главных задач железнодорожного транспорта – своевременное и бесперебойное обеспечение потребностей экономики в перевозках.

В частности, в законодательстве отсутствуют механизмы, стимулирующие участников перевозочного процесса:

собственников подвижного состава - улучшать показатели оборота вагонов и коэффициент их использования в груженом рейсе;

грузоотправителей и грузополучателей - минимизировать время нахождения вагонов под погрузкой-выгрузкой; 

собственника инфраструктуры - принимать меры по рациональному использованию инфраструктуры занятой неиспользуемым в перевозочном процессе подвижным составом. 

В настоящее время в Уставе отсутствуют положения, обязывающие владельцев вагонов оплачивать занятие путей общего пользования свыше нормативного времени. Пути общего пользования фактически превращаются в бесплатные парковочные места, на которых порожний вагон может находиться неопределенное время в ожидании наиболее выгодного груза.

В результате задержки вагонов в ожидании грузовых операций, не зависящих от перевозчика, увеличивают срок оборота вагона, что непосредственно влияет на рост дефицита вагонов под погрузку. На сегодняшний день остро стоит проблема занятия инфраструктуры вагонами, не участвующими в перевозочном процессе, в связи с чем создается искусственный дефицит провозных мощностей и появляются «узкие места» на инфраструктуре.
Проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Устав железнодорожного транспорта Российской Федерации» направлен на внесение в Федеральный закон «Устав железнодорожного транспорта Российской Федерации» подготавливается проект «точечных» изменений, которыми предлагается: 
закрепить принцип платности занятия инфраструктуры общего  пользования сверх нормативного времени;

усилить ответственность пользователей услугами железнодорожного транспорта за обеспечение своевременной уборки с путей общего пользования порожних вагонов после выгрузки;

законодательно закрепить особенности перевозок порожних вагонов.

Кроме того, законопроектом предлагается установить вопросы взаимодействия единого хозяйствующего субъекта с перевозчиками, операторами железнодорожного подвижного состава и железнодорожных контейнеров, владельцами инфраструктур железнодорожного транспорта общего пользования, владельцами железнодорожных путей необщего пользования, иными физическими и юридическими лицами, независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, имеющих железнодорожный подвижной состав и железнодорожные контейнеры на праве собственности или ином праве, по вопросам передачи железнодорожного подвижного состава и железнодорожных контейнеров на период действия военного времени.

В частности, предусмотрено, что указанные выше лица на период действия военного времени передают единому хозяйствующему субъекту железнодорожный подвижной состав и железнодорожные контейнеры, принадлежащие им на праве собственности или ином праве.

Принятие указанных изменений позволит создать механизмы для оптимизации перевозочного процесса и адаптации его под изменившуюся структуру железнодорожного транспорта, что позволит решить наиболее чувствительные для отрасли проблемы.

Реализация законопроекта не потребует дополнительных расходов из федерального бюджета 

