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П Е Р Е Ч Е Н Ь 
нормативных правовых актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с вступлением в силу Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и некоторые законодательные акты Российской Федерации»
Вступление в силу Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и некоторые законодательные акты Российской Федерации» не потребует признания утратившими силу и приостановления нормативных правовых актов.
После вступления указанного Федерального закона в силу потребуется внесение изменений в следующие нормативные правовые акты:

постановление Правительства Российской Федерации от 23 июля 2004 г. № 371 «Об утверждении Положения о Федеральном агентстве морского и речного транспорта», исполнитель – Минтранс России, срок исполнения – III квартал 2012 г.;
постановление Правительства Российской Федерации от 30 июля 2004 г. № 398 «Об утверждении Положения о Федеральной службе по надзору в сфере транспорта», исполнитель – Минтранс России, срок исполнения – III квартал 2012 г.;
приказ Минтранса России от 20 августа 2009 г. № 140 «Об утверждении Общих правил плавания и стоянки судов в морских портах Российской Федерации и на подходах к нему», исполнитель – Минтранс России, срок исполнения – III квартал 2012 г.;

приказ Минтранса России от 2 ноября 2009 г. № 191 «Об утверждении Порядка сдачи в аренду федерального имущества, расположенного в морском порту, находящегося в хозяйственном ведении федеральных государственных унитарных предприятий, подведомственных Федеральному агентству морского и речного транспорта», исполнитель – Минтранс России, срок исполнения – III квартал 2012 г.
После вступления в силу указанного Федерального закона потребуется принятие:

приказа Минтранса России «Об утверждении Порядка приема и сдачи судовых отходов, образующихся в процессе эксплуатации судна, и отходов, связанных с грузом», исполнитель – Минтранс России, срок исполнения – III квартал 2012 г.;
приказа Минтранса России «Об утверждении Критериев неразрывной связи находящихся в государственной собственности и относящихся к недвижимому имуществу объектов инфраструктуры морского порта со смежным объектом инфраструктуры морского порта, относящимся к недвижимому имуществу и принадлежащим лицу на праве собственности, хозяйственного ведения или оперативного управления», исполнитель – Минтранс России, срок исполнения – III квартал 2012 г.;
приказа Минтранса России «Об утверждении Правил осуществления железнодорожных перевозок грузов через морские порты», исполнитель – Минтранс России, срок исполнения – III квартал 2012 г.

