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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации 

«О лицензировании отдельных видов деятельности на морском и внутреннем водном транспорте»

1.  Общие характеристики проекта постановления
Проект постановления Правительства Российской Федерации «О лицензировании отдельных видов деятельности на морском и внутреннем водном транспорте» (далее – проект постановления) вносится Минтрансом России. 
Указанный проект постановления подготовлен в целях реализации статьи 5 Федерального закона от 4 мая 2011 г. № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности».
2.  Описание проблемы, на решение которой направлено постановление. Обоснование предлагаемых решений и ожидаемые результаты их реализации

Федеральным законом от 4 мая 2011 г. № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» (далее – Закон) вводятся новые виды деятельности, подлежащие лицензированию:

деятельность по перевозкам внутренним водным транспортом, морским транспортом пассажиров;

деятельность по перевозкам внутренним водным транспортом, морским транспортом опасных грузов;

погрузочно-разгрузочная деятельность применительно к опасным грузам на внутреннем водном транспорте, в морских портах;

 деятельность по осуществлению буксировок морским транспортом (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется для обеспечения собственных нужд юридического лица или индивидуального предпринимателя).
Положения о лицензировании вышеуказанных видов деятельности не установлены.

Вместе с тем статьей 5 указанного Закона, Правительство Российской Федерации наделяется полномочиями по утверждению положений о лицензировании конкретных видов деятельности и принятию нормативных правовых актов по вопросам лицензирования.

В целях реализации указанных полномочий Минтрансом России разработан проект постановления Правительства Российской Федерации «О лицензировании отдельных видов деятельности на морском и внутреннем водном транспорте».
3. Оценка соответствия проекта акта Основным направлениям деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г. № 1663-р

Принятие постановления соответствует пунктам    36 «Развитие транспортной системы и повышение конкурентоспособности транспорта» перечня проектов по реализации Основных направлений деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г.   № 1663-р.

4.  Оценка эффективности предлагаемых решений
Принятие предлагаемого постановления позволит  реализовать положения Федерального закона от 4 мая 2011 г. № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» в части лицензирования деятельности морского и речного транспорта.
5.  Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления
Принятие проекта постановления:

позволит выполнить государственные задачи по удовлетворению потребностей субъектов Российской Федерации и/или органов местного самоуправления в обеспечении охраны судоходства и мореплавания;
не влечет за собой изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления;

не влечет за собой выделения дополнительных ассигнований из соответствующих бюджетов;

не влечет за собой сокращения доходной части соответствующих бюджетов.
