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Вносится Правительством

Российской Федерации

Проект

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросам обеспечения транспортной безопасности
Статья 1.
Внести в Федеральный закон от 9 февраля 2007 г. № 16-ФЗ «О транспортной безопасности»  (Собрание законодательства Российской Федерации, 2007, № 7, часть 1, ст. 837; 2008, № 30, часть 2, ст.3616; 2009, № 29, ст. 3634; 2010, № 27, ст. 3415; 2011, №7, ст. 901) следующие изменения:

1) в статье 1:
а) пункт 5 изложить в следующей редакции:

«5) объекты транспортной инфраструктуры - технологический комплекс, включающий в себя железнодорожные, трамвайные и внутренние водные пути, контактные линии, автомобильные дороги, тоннели, эстакады, мосты, вокзалы, железнодорожные и автобусные станции, метрополитены, морские и речные порты, морские терминалы, объекты инфраструктуры морского порта, судоходные гидротехнические сооружения, аэродромы, аэропорты, вертодромы, посадочные площадки (за исключением посадочных площадок для выполнения разовой посадки, подобранных с воздуха или осмотренных с земли, а также площадок, используемых менее 30 дней в течение календарного года), объекты систем связи, навигации и управления движением транспортных средств, а также иные обеспечивающие функционирование транспортного комплекса здания, сооружения, устройства и оборудование;»;

б) пункт 7 изложить в следующей редакции:

 «7) перевозчик – юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, принявшие на себя в соответствии с законодательством Российской Федерации обязанность доставить пассажира, вверенный им отправителем груз, багаж, грузобагаж из пункта отправления в пункт назначения, а также выдать груз, багаж, грузобагаж управомоченному на его получение лицу (получателю);»;
в) в пункте 9 изложить в следующей редакции:

«9) субъект транспортной  инфраструктуры – юридические и физические лица являющиеся собственниками объектов транспортной инфраструктуры и/или транспортных средств или использующие их на ином законном основании;»;

г) в пункте 11 слова «электрического городского наземного пассажирского транспорта» заменить словами «городского наземного электрического транспорта»;
д) дополнить пунктом 14 следующего содержания:
«14) подразделения транспортной безопасности - юридические лица, аккредитованные федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел,  в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, подразделения ведомственной охраны федеральных органов исполнительной власти в области транспорта, осуществляющие защиту объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств от актов незаконного вмешательства, в том числе, на основании возмездного договора с субъектом транспортной инфраструктуры, если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации;»;
е) дополнить пунктом 15 следующего содержания:

«15) силы обеспечения транспортной безопасности - лица, ответственные за обеспечение транспортной безопасности в субъекте транспортной инфраструктуры, на объекте транспортной инфраструктуры, транспортном средстве, персонал субъекта, объекта транспортной инфраструктуры, транспортного средства, непосредственно связанный с обеспечением транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств, подразделений транспортной безопасности;»;

2)  часть 1 статьи 4 дополнить абзацем следующего содержания: 

«Силы обеспечения транспортной безопасности подлежат обязательному обучению в порядке, установленном Правительством Российской Федерации по представлению федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере транспорта, по согласованию с федеральным органом исполнительной власти в области обеспечения безопасности Российской Федерации и федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел»;»;
3)  статью 5 дополнить частью 5 следующего содержания:
«5. Ограничение доступа к сведениям о результатах проведенной оценки уязвимости объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств и содержащимся в планах обеспечения транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств осуществляется в порядке, установленном  Правительством Российской Федерации по представлению федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере транспорта, по согласованию с федеральным органом исполнительной власти в области обеспечения безопасности Российской Федерации и федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел»;


4) в статье 10 :

а) название статьи 10 изложить в следующей редакции:

«Статья 10. Ограничения на осуществление работ, непосредственно связанных с обеспечением транспортной безопасности»;
б) часть 1 изложить в следующей редакции:


«1. Работу, непосредственно связанную с обеспечением транспортной безопасности, не вправе осуществлять лица:»;

в) дополнить часть 1 пунктами:

   «5) находящиеся в перечнях организаций и физических лиц, связанных с террористическими организациями или террористами, составляемых международными организациями, осуществляющими борьбу с терроризмом, или уполномоченными ими органами и признанными в Российской Федерации;

6) сообщившие заведомо ложные сведения о себе при оформлении  на работу, непосредственно связанную с обеспечением транспортной безопасности»;
г) дополнить частью 3 следующего содержания:

«3. На работу, непосредственно связанную с обеспечением транспортной безопасности, не принимаются лица указанные в части 1 настоящей статьи, а также признанные в уголовно-процессуальном порядке обвиняемыми по уголовным делам за совершение умышленного преступления.»;
д) дополнить частью 4 следующего содержания:

«4. Установление сведений, указанных в части 1 и части 3  настоящей статьи в отношении лиц, принимаемых на работу или осуществляющих работу, непосредственно связанную  с обеспечением транспортной безопасности, осуществляется    субъектами  транспортной инфраструктуры.»;
е) дополнить частью 5 следующего содержания:

«5. Порядок установления субъектом транспортной инфраструктуры сведений, указанных в части 1 и части 3 настоящей статьи, определяется федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел по согласованию с федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере транспорта и федеральным органом исполнительной власти в области обеспечения безопасности Российской Федерации»;
5) в части 2 статьи 11:

а) пункт 3 изложить в следующей редакции:

«3) международные перевозки морским, внутренним водным транспортом»;

б)  пункт 4 изложить в следующей редакции:

«4) международные  перевозки и перевозки между населенными пунктами, расположенными на территории двух  и более субъектов Российской Федерации  автомобильным транспортом»;

 в) часть 5 статьи 11 изложить в редакции: 

«При бронировании, заключении договора перевозки пассажира, договора фрактования (чартера) транспортного средства для перевозки пассажиров, если иное не установлено законодательством, передаче в автоматизированные централизованные базы персональных данных о пассажирах подлежат следующие данные:»;
6) статью 12 дополнить частью 4 следующего содержания:

«4. Управляющая компания  обязана иметь такие же сертификаты, лицензии и свидетельства об аккредитации, которые имеет субъект транспортной инфраструктуры функции единоличного исполнительного органа, которого она исполняет».

Статья 2.

Пункт 28 статьи 6  Федерального закона 29 апреля 2008 г. № 57-ФЗ «О порядке осуществления иностранных инвестиций в хозяйственные общества, имеющие стратегическое значение для обеспечения обороны страны и безопасности государства» (Собрание законодательства Российской Федерации 2008, № 18, ст. 1940) изложить в следующей редакции:
«28) обеспечение транспортной, в том числе авиационной безопасности». 

          Президент

Российской Федерации

