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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по организации и проведению в установленном порядке обязательной сертификации юридических лиц, деятельность которых непосредственно связана с обеспечением авиационной безопасности
Проект Административного регламента Федерального агентства воздушного транспорта предоставления государственной услуги по организации и проведению в установленном порядке обязательной сертификации юридических лиц, деятельность которых непосредственно связана с обеспечением авиационной безопасности 
(далее - Административный регламент) подготовлен в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 16 мая 2011 года № 373 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций административных регламентов предоставления государственных услуг». 

Проведение обязательной сертификации юридических лиц, деятельность которых непосредственно связана с обеспечением авиационной безопасности, установлено статями 8 и 48 Воздушного кодекса Российской Федерации.

Предоставление государственной услуги по организации и проведению в установленном порядке обязательной сертификации юридических лиц, деятельность которых непосредственно связана с обеспечением авиационной безопасности, осуществляется Росавиацией в соответствии с подпунктом 5.3.1 Положения о Федеральном агентстве воздушного транспорта, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2004 г. № 396.
Утверждение Административного регламента позволит упорядочить процедуру сертификации, установив при этом предельные сроки проведения отдельных процедур, а также повысить эффективность работы ее структурных подразделений и подведомственных организаций.
Утверждение и дальнейшее внедрение Административного регламента не потребует дополнительного финансирования из средств федерального бюджета и увеличения численности Росавиации.

