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                                                  Проект

Государственная Дума

Федерального Собрания

Российской Федерации

Официальный отзыв

на проект федерального закона «О внесении изменений в статьи 106 и 107 Воздушного кодекса Российской Федерации», внесенный депутатами Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации 
М.Б. Терентьевым, С.Н. Шишкаревым, Ю.А. Песковской, Г.К. Леонтьевым, А.С. Ивановым
Правительством Российской Федерации рассмотрен проект федерального закона «О внесении изменений в статьи 106 и 107 Воздушного кодекса Российской Федерации» (далее – законопроект).
Законопроектом предлагается внести изменения в статьи 106 и 107 Воздушного кодекса Российской Федерации с целью обеспечения прав инвалидов на беспрепятственное пользование воздушным транспортом.
Правительство Российской Федерации считает вопросы обеспечения доступности воздушного транспорта для инвалидов актуальными и требующими решения.
Вместе с тем по законопроекту следует отметить следующее.

Законопроектом предлагается дополнить статью 40 Воздушного кодекса Российской Федерации определением термина «главный оператор аэропорта» и «оператор аэропорта». Вместе с тем данные понятия уже определены постановлением Правительства Российской Федерации от 22 июля 2009 г. № 599 «О порядке обеспечения доступа к услугам субъектов естественных монополий в аэропортах». В связи с этим внесение указанных изменений представляется нецелесообразным.

Дополнение в статью 48 Воздушного кодекса Российской Федерации о том, что требования, предъявляемые к гражданским аэродромам и аэропортам, включают в том числе, требования по предоставлению услуг для пассажиров из числа инвалидов и маломобильных лиц, предусмотренное законопроектом, целесообразно исключить, т.к. оно не содержит самостоятельной правовой нагрузки.

Согласно пункту 2 статьи 106.1 Воздушного кодекса Российской Федерации в редакции законопроекта в случае, если пассажир из числа инвалидов или маломобильных лиц не уведомил в сроки, установленные пунктом 6 данной статьи, о потребности в помощи, перевозчик и главный оператор аэропорта (оператор аэропорта) должны оказать пассажирам из числа инвалидов и маломобильных лиц по их запросу услуги, предусмотренные статьей 106.1, если их оказание не повлечет задержку отправления воздушного судна.

Однако пункт 6 статьи 106.1 Воздушного кодекса Российской Федерации в редакции законопроекта не устанавливает сроки, а содержит порядок их определения.

В этой связи в пункте 2 статьи 106.1 Воздушного кодекса Российской Федерации в редакции законопроекта целесообразно слова «в сроки, установленные пунктом 6 настоящей статьи» заменить словами «в сроки, установленные в соответствии с пунктом 6 настоящей статьи».

В соответствии с пунктами 3 и 4 статьи 106.1 Воздушного кодекса Российской Федерации в редакции законопроекта в аэропорту и на воздушном судне пассажиру из числа инвалидов или маломобильных лиц без взимания дополнительной платы оказываются дополнительные услуги такие, как сопровождение при регистрации на рейс и оформлении багажа к воздушной перевозке, предоставление кресел-колясок для передвижения по территории аэропорта и на борту воздушного судна.

Кроме того, указанными пунктами предусмотрено предоставление иных услуг в соответствии с Федеральными авиационными правилами.

Редакция указанных пунктов создает неопределенность в отношении лиц, на которых возлагается обязанность по оказанию инвалидам и маломобильным лицам соответствующих услуг, что может повлечь нарушение прав инвалидов и маломобильных лиц.
Кроме того в законопроекте отсутствует информация об источниках финансирования мероприятий по предоставлению инвалидам и маломобильным лицам соответствующих услуг.

С учетом изложенного абзац 1 пункта 3 статьи 106.1 Воздушного кодекса Российской Федерации в редакции законопроекта целесообразно изложить в следующей редакции:

«Главным оператором обеспечивается предоставление в аэропорту пассажирам из числа инвалидов или маломобильных лиц без взимания с них дополнительной платы следующих услуг:».
Абзац 1 пункта 4 статьи 106.1 Воздушного кодекса Российской Федерации в редакции законопроекта целесообразно изложить в следующей редакции:

«Перевозчиком обеспечивается предоставление на воздушном судне пассажирам из числа инвалидов или маломобильных лиц без взимания с них дополнительной платы следующих услуг:».

Согласно финансово-экономическому обоснованию к законопроекту его реализация не потребует дополнительных расходов федерального бюджета.

Вместе с тем, подведомственным Росавиации федеральным казенным предприятиям, расположенным в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, ежегодно предоставляются субсидии из федерального бюджета на покрытие расходов, предусмотренных сметой доходов и расходов, при условии недостаточности доходов в целях возмещения затрат данных предприятий, связанных с их функционированием, в сумме 2 466,5 млн. рублей.

Таким образом, в случае, если предоставление услуг в аэропорту, предусмотренных пунктом 3 статьи 106.1 Воздушного кодекса Российской Федерации в редакции законопроекта, будет финансироваться главным оператором аэропорта, реализация законопроекта может потребовать дополнительных расходов федерального бюджета, связанных с обеспечением указанными федеральными казенными предприятиями соответствующих услуг.

При этом необходимо учитывать положения статьи 83 Бюджетного кодекса Российской Федерации, согласно которой при принятии закона либо другого нормативного правового акта, предусматривающего увеличение расходных обязательств по существующим видам расходных обязательств или введение новых видов расходных обязательств, которые до его принятия не исполнялись ни одним публично-правовым образованием, указанный нормативный правовой акт должен содержать нормы, определяющие источники и порядок исполнения новых видов расходных обязательств, в том числе, в случае необходимости, порядок передачи финансовых ресурсов на новые виды расходных обязательств в соответствующие бюджеты бюджетной системы Российской Федерации.

Одновременно отмечаем, что ссылка на федеральные авиационные правила в пункте 3 статьи 106.1 Воздушного кодекса Российской Федерации в редакции законопроекта делает перечень предоставляемых услуг открытым, что не отвечает критериям правовой определенности, в связи с чем предлагается к исключению.

В целях комплексного решения вопроса обеспечения доступности транспортных услуг для инвалидов и иных маломобильных лиц представляется целесообразным общие принципы и требования к обеспечению доступности транспорта определить в Федеральном законе «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», во исполнение которого принимать подзаконные акты, предусматривающие конкретные требования для отдельных сфер. 

В пункте 7 статьи 106.1 Воздушного кодекса Российской Федерации в редакции законопроекта целесообразно конкретизировать положение о регистрации в установленном порядке уведомлений пассажиров из числа инвалидов или маломобильных лиц об ограничениях жизнедеятельности и потребности в помощи в части определения лиц, устанавливающих указанный порядок регистрации.

Согласно пункту 9 статьи 106.1 Воздушного кодекса Российской Федерации в редакции законопроекта при пользовании воздушным транспортом в сопровождении нуждаются пассажиры из числа инвалидов или маломобильных лиц, лишенные одновременно и слуха и зрения, а также дети-инвалиды в возрасте до 12 лет.

При этом в сопровождении также нуждаются пассажиры, не способные выполнять распоряжения командира воздушного судна в соответствии со статьей 58 Воздушного кодекса Российской Федерации, такие как отстегнуть ремни безопасности, одеть кислородную маску, достать и одеть спасательный жилет.

Кроме того в соответствии с общепринятой международной практикой и морально-этическими нормами члены экипажа не могут оказывать инвалиду помощь при использовании им гигиенического оборудования воздушного судна.

Также необходимо отметить что, члены экипажа не могут поднимать пассажиров из числа инвалидов или маломобильных лиц для их перемещения из кресла салона воздушного судна на кресло - коляску для передвижения на борту воздушного судна и обратно во время полета.

В соответствии с пунктами 1.25.7, 1.25.9. постановления Минтруда Российской Федерации от 20 марта 1998 г. № 16 «Об утверждении межотраслевых Правил по охране труда при погрузочно-разгрузочных работах и размещении грузов» для мужчин допускается максимальная нагрузка 50 кг, женщинам разрешается поднимать вручную вес  не более 7 кг.
Таким образом, пассажиры из числа инвалидов или маломобильных лиц, не способные самостоятельно выполнять вышеуказанные действия, должны следовать в сопровождении пассажира, оказывающего им помощь в полете. К таким пассажирам относятся пассажиры, не имеющие рук.
В этой связи целесообразно дополнить пункт 9 статьи 106.1 Воздушного кодекса Российской Федерации в редакции законопроекта словами «пассажира, у которого отсутствуют обе верхние конечности, не компенсированные протезно-ортопедическими изделиями».

В целях обеспечения реализации положений пункта 9 статьи 106.1 Воздушного кодекса Российской Федерации в редакции законопроекта пункт 1 статьи 107 Воздушного кодекса Российской Федерации необходимо дополнить абзацем следующего содержания:

«3.1) наличие у пассажира из числа инвалидов или маломобильных лиц ограничений жизнедеятельности, указанных в пункте 9 статьи 106.1 настоящего Кодекса, и требующих осуществления перевозки пассажиров из числа инвалидов или маломобильных лиц с сопровождающим пассажиром, при отсутствии сопровождающего пассажира».
В статье 106.1 Воздушного кодекса Российской Федерации в редакции законопроекта не целесообразно использовать словосочетания «необходимых средств и приспособлений», т.к. они носят субъективно-оценочный характер и могут повлечь неоднозначную правоприменительную практику.

Пункт 5 статьи 106.1 Воздушного кодекса Российской Федерации в редакции законопроекта, закрепляющий полномочие федерального органа исполнительной власти, осуществляющего выработку государственной политики и нормативно-правовое регулирование в сфере гражданской авиации, по установлению требований к оснащению воздушных судов техническими средствами и оборудованию, обеспечивающему их доступность для пассажиров из числа инвалидов и маломобильных лиц, выходит за рамки предмета правового регулирования данной статьи, поскольку ею определяются особенности обслуживания пассажиров из числа инвалидов и маломобильных лиц.

Аналогичное замечание относится к абзацам второму, третьему и четвертому пункта 8 статьи 106.1 Воздушного кодекса Российской Федерации в редакции законопроекта.

В этой связи целесообразно скорректировать название статьи 106.1 Воздушного кодекса Российской Федерации в редакции законопроекта.
В пункте 10 статьи 106.1 Воздушного кодекса Российской Федерации в редакции законопроекта после слов «из числа инвалидов» дополнить словами «или маломобильных лиц». 

Пунктом 6 законопроекта предлагается статью 119 Воздушного кодекса Российской Федерации дополнить пунктом 4, установив, что за утрату или повреждение инвалидных колясок и других вспомогательных приспособлений для пассажиров из числа инвалидов и маломобильных лиц перевозчик несет ответственность в размере их стоимости.

В этой связи целесообразно установить механизм реализации данного положения законопроекта в части определения стоимости инвалидных колясок и других вспомогательных приспособлений.

На основании изложенного Правительство Российской Федерации поддерживает законопроект с учетом его доработки по вышеуказанным замечаниям.
Заместитель 

Председателя Правительства 

Российской Федерации –

Руководитель Аппарата Правительства 

Российской Федерации                                                                               В.В. Володин 

