ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

к проекту федерального закона «О создании открытого акционерного общества путем преобразования государственной компании «Российские автомобильные дороги» и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Проектом федерального закона «О создании открытого акционерного общества путем преобразования государственной компании «Российские автомобильные дороги» и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» предполагается реорганизовать Государственную компанию «Российские автомобильные дороги» путем преобразования в акционерное общество с сохранением рада полномочий, в том числе концедента.
Поскольку создаваемое открытое акционерное общество будет являться правопреемником ГК «Автодор» финансирование деятельности Компании, предусмотренное Программой деятельности Государственной компании «Российские автомобильные дороги» на долгосрочный период (2010 - 2015 годы), утвержденной распоряжение Правительства Российской Федерации от 31.12.2009 № 2146-р, необходимо будет перераспределить на создаваемое Общество.
