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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона «О создании открытого акционерного общества путем преобразования государственной компании «Российские автомобильные дороги» и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Президентом Российской Федерации в Послании Федеральному Собранию Российской Федерации 12.11.2009 указано, что форма государственных корпораций в современных условиях в целом бесперспективна. 

Во исполнение поручения Президента Российской Федерации от 29.10.2010 № Пр-3167 Правительством Российской Федерации утвержден План-график мероприятий по преобразованию и ликвидации государственных корпораций и Государственной компании «Автодор» (от 29.12.2010 № 6793п-П13), согласно которому Государственная компания «Российские автомобильные дороги» должна быть преобразована в акционерное общество с сохранением полномочий концедента.

При этом, в соответствии с пунктом 1 статьи 41 Федерального закона от 17.07.2009 № 145-ФЗ «О Государственной компании «Российские автомобильные дороги» и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» Государственная компания может быть реорганизована или ликвидирована на основании федерального закона, определяющего порядок ее реорганизации или ликвидации.

Проект федерального закона «О создании открытого акционерного общества путем преобразования государственной компании «Российские автомобильные дороги» и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» регулирует вопросы реорганизации ГК «Автодор», в том числе определяет порядок принятия решения о реорганизации, порядок формирования уставного капитала открытого акционерного общества, создаваемого в результате реорганизации, а также иные вопросы, связанные с реорганизацией Компании.

В частности, законопроект определяет форму реорганизации Компании - преобразование в открытое акционерное общество, а также предусматривает, что сто процентов акций создаваемого открытого акционерного общества поступает в собственность Российской Федерации. Дальнейшее распоряжение Российской Федерацией акциями открытого акционерного общества осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Статья 4 законопроекта определяет, что в течение шести месяцев со дня вступления в силу настоящего Федерального закона наблюдательный совет ГК «Автодор» представляет в Правительство Российской Федерации предложения о реорганизации. Правительство Российской Федерации принимает решение о преобразовании Компании в открытое акционерное общество, которое должно содержать наименование открытого акционерного общества, сведения о лице, осуществляющем функции единоличного исполнительного органа, о лицах, входящих в состав совета директоров.

Утверждение устава, передаточного акта, а также решение иных вопросов, предусмотренных проектом Федерального закона осуществляются Правительством Российской Федерации или уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

Кроме того, законопроект предусматривает, что требования кредиторов ГК «Автодор» подлежат удовлетворению в соответствии с условиями и содержанием обязательств, на которых они основаны. При этом положения пункта 2 статьи 60 Гражданского кодекса Российской Федерации в части прав кредиторов на предъявление требований о досрочном исполнении обязательств при реорганизации Компании не применяются. Такие положения законопроекта направлены на обеспечение финансовой стабильности финансируемой Российской Федерацией Компании и, кроме того, соблюдение прав и интересов кредиторов в силу универсального характера правопреемства создаваемого открытого акционерного общества по всем обязательствам ГК «Автодор».

Проектом Федерального закона также предусматривается, что реорганизация ГК «Автодор» считается завершенной, а Компания - прекратившей свою деятельность с момента государственной регистрации созданного в результате реорганизации ГК «Автодор» открытого акционерного общества.
Учитывая, что Общество является правопреемником Компании законопроектом оно наделяется правоспособностью аналогичной ГК «Автодор».
Отдельно необходимо отметить, что законопроектом предусматривается наделения Общества, созданное в результате реорганизации ГК «Автодор», полномочиями концедента по заключенным от имени Российской Федерации концессионным соглашениям на строительство или реконструкцию платных автомобильных дорог и автомобильных дорог, содержащих платные участки в соответствии с законодательством Российской Федерации о концессионных соглашениях.
В целях реорганизации Компании путем преобразования ее в открытое акционерное общество и создание возможности осуществлять данному Обществу полномочия, ранее исполняемые ГК «Автодор», законопроектом предусматривается внесение изменений в ряд федеральных законов, которые направлены на приведение их положений с положениями проекта федерального закона.
Деятельность созданного в результате реорганизации Компании открытого акционерного общества будет осуществляться в соответствии с положениями данного законопроекта, а также с законодательством Российской Федерации, в частности, Федеральным законом от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах», постановлением Правительства Российской Федерации от 03.12.2004 № 738 «Об управлении находящимися в федеральной собственности акциями открытых акционерных обществ и использовании специального права на участие Российской Федерации в управлении открытыми акционерными обществами («золотой акции»)» и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.
Одновременно, следует отметить, что Федеральной закон от 17.07.2009 
№ 145-ФЗ «О Государственной компании «Российские автомобильные дороги» и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» полноценно действует до момента реорганизации Государственной компании, поле регистрации открытого акционерного общества его положения постатейно будут признаны утратившими силу, поскольку в Федеральном законе содержатся общие положения регулирующие деятельность в сфере дорожного хозяйства.

