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   Проект 

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ

на проект федерального закона № 571249-5 "О внесении изменений
в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (об определении понятий "рыболовные суда" и "суда рыбопромыслового флота"), внесенный депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Н. Шишкарёвым
В Правительстве Российской Федерации рассмотрен проект федерального закона № 571249-5 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" об определении понятий "рыболовные суда" и "суда рыбопромыслового флота" (далее - законопроект).
Законопроект, вводя в Кодекс торгового мореплавания Российской Федерации  понятие "рыболовного судна" как судна, непосредственно использующегося для добычи (вылова) водных биологических ресурсов, позволит повысить безопасность приемотранспортных, вспомогательных судов и судов специального назначения, входящих в состав рыбопромыслового флота, путем применения к ним международных и национальных требований по обеспечению безопасности мореплавания.

Также в целях совершенствования законодательства Российской Федерации в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов в Федеральный закон от 20 декабря 2004 г. № 166-ФЗ "О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов" вводится понятие "суда рыбопромыслового флота", что позволит сохранить единый подход в правовом регулировании рыбохозяйственного комплекса.
Учитывая актуальность поставленных задач, а также имеющиеся противоречия и несогласованность в существующих нормативных правовых актах, затрагивающих вопросы классификации судов рыбопромыслового флота, разработка рассматриваемого законопроекта является важным шагом в комплексном совершенствовании законодательства данной сферы.
Вместе с тем по законопроекту имеются замечания:

Так, представляется целесообразным в пункте 4 статьи 1 законопроекта дать определение понятия «суда, осуществляющие рыболовство» для исключения разночтений законопроекта.

Кроме того, пунктом 20 статьи 1 Федерального закона от 14 июня 2011 г. 
№ 141-ФЗ "О внесении изменений в Кодекс торгового мореплавания Российской Федерации" в процедуру регистрации судов, прав на них и сделок с ними включен централизованный учет зарегистрированных судов (в том числе и судов рыбопромыслового флота) в едином электронном реестре. Росрыболовство имеет доступ к информационным ресурсам электронного реестра зарегистрированных судов, в связи с чем обязанность капитанов морских портов ежеквартально представлять информацию о зарегистрированных судах рыбопромыслового флота в Росрыболовство утратила актуальность.
В этой связи считаем целесообразным исключить второй абзац пункта 1 статьи 35 Кодекса торгового мореплавания Российской Федерации, устанавливающий обязанность капитана морского порта ежеквартально представлять в федеральный орган исполнительной власти в области рыболовства информацию о зарегистрированных судах рыбопромыслового флота.

С этой целью  пункт 6) статьи 1 законопроекта изложить в редакции:

"6) абзац второй пункта 1 статьи 35 исключить;"
На основании изложенного Правительство Российской Федерации считает возможным поддержать законопроект при условии учета высказанных замечаний до его рассмотрения во втором чтении.
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