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Пояснительная записка

к проекту постановления Правительства Российской Федерации

«О внесении изменений в Положение о подготовке федеральных правил использования воздушного пространства и федеральных авиационных правил» (далее – проект)
Проект разработан в целях приведения Положения о подготовке федеральных правил использования воздушного пространства и федеральных авиационных правил (далее – Положение), утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от  27 марта 1998 г. № 360, в соответствие с нормативными правовыми актами, устанавливающими структуру, функции и полномочия федеральных органов исполнительной власти, функции и полномочия Межгосударственного авиационного комитета.
Предлагаемые изменения и дополнения уточняют функции федеральных органов исполнительной власти и Межгосударственного авиационного комитета (МАК) по осуществлению подготовки федеральных авиационных правил.

Из действующей редакции пункта 2 Положения следует, что МАК вместе с Правительством Российской Федерации, Минобороны России, Минтрансом России и Минпромторгом России является одним из федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации.  

В соответствии с системой, структурой и полномочиями федеральных органов исполнительной власти, определенными Указом Президента Российской Федерации от 12 мая 2008 г. № 724 «Вопросы системы и структуры федеральных органов исполнительной власти», Федеральным конституционным законом от 17 декабря 1997 г. № 2-ФКЗ «О Правительстве Российской Федерации», Указом Президента Российской Федерации от 16 августа 2004 г. № 1082 «Вопросы Министерства обороны Российской Федерации» и постановлениями Правительства Российской Федерации от 30 июля 2004 г. № 395 «Об утверждении Положения о Министерстве транспорта Российской Федерации» и от 5 июня 2008 г. № 438 «О Министерстве промышленности и торговли Российской Федерации» функции указанных федеральных органов исполнительной власти в части подготовки федеральных правил использования воздушного пространства и федеральных авиационных правил согласно предлагаемым изменениям будут сформулированы отдельно от функций МАК в пункте 2 Положения.

С этой целью из пункта 2 исключается подпункт (г), определявший функции МАК по подготовке авиационных правил. Данные функции предлагается изложить в дополнительной статье 2.1.
Принятие проекта не потребует внесения изменений в действующие нормативные правовые акты Российской Федерации.
Дополнительных расходов федерального бюджета, необходимых для реализации предусматриваемых проектом положений, не потребуется.
