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ПЕРЕЧЕНЬ

нормативных правовых актов Президента Российский Федерации, Правительства Российской Федерации и  федеральных органов исполнительной власти, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию и связи с вступлением в 
силу федерального закона «О внесении изменений в статью 9 Закона

Российской Федерации «О государственной границе Российской Федерации» и статью 6 Федерального закона «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию»

Вступление в силу федерального закона «О внесении изменений в статью 9 Закона Российской Федерации «О государственной границе Российской Федерации» и статью 6 Федерального закона «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию» не потребует признания утратившими силу, приостановления и принятия нормативных правовых актов.

После вступления указанного федерального закона в силу потребуется внесение изменений в приказ ФСБ России от 7 июня 2010 г. № 305 «Об утверждении Административного регламента Федеральной службы безопасности Российской Федерации по исполнению государственной функции по осуществлению пограничного контроля в пунктах пропуска через государственную границу Российской Федерации».

Проектом федерального закона «О внесении изменений в статью 9 Закона Российской Федерации «О государственной границе Российской Федерации» и статью 6 Федерального закона «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию» предполагается разрешить российским судам при следовании с территории Российской Федерации на территорию        Российской Федерации через исключительную экономическую зону             Российской Федерации и иных государств, а также через открытое море в целях осуществления перевозок грузов, пассажиров и их багажа, осуществления разведки и разработки минеральных и других неживых ресурсов морского дна и его недр, лоцманской и ледокольной проводки, поисковых, спасательных и буксирных операций, подъема затонувшего имущества, гидротехнических, подводно-технических и других подобных работ, санитарного, карантинного и другого контроля, защиты и сохранения морской среды, проведения морских научных исследований, учебных, спортивных, культурных целей, неоднократно пересекать государственную границу Российской Федерации без прохождения пограничного, таможенного (в части совершения таможенных операций, связанных с прибытием (убытием) судов) и иных видов контроля при условии уведомления пограничных органов и при наличии на судах технических             средств контроля, обеспечивающих постоянную автоматическую передачу информации о местоположении судна, а иностранным судам – на основании решения Правительства Российской Федерации.

В этой связи необходимо исключить пункт 33.7 приказа ФСБ России               от 7 июня 2010 г. № 305, согласно которому исполнение государственной функции по исполнению государственной функции по осуществлению пограничного контроля в пунктах пропуска через государственную границу Российской Федерации в отношении судов, осуществляющих перевозку и буксировку в сообщении между морскими портами Российской Федерации (каботаж), осуществляется в случае пересечения ими государственной границы. 
Исполнителем по внесению изменений в приказ ФСБ России                                от 7 июня 2010 г.  № 305 предлагается определить ФСБ России.                                Срок исполнения – III квартал 2012 года.
