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   ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации

«О перевозках и буксировке в каботаже, а также деятельности, связанной с ледокольной проводкой, поисковыми, спасательными и буксирными операциями, подъемом затонувшего в море имущества, гидротехническими, подводно-техническими и другими подобными работами, во внутренних морских водах или в территориальном море Российской Федерации судами, плавающими под флагом иностранного государства»
1. Общие характеристики проекта акта

Проект постановления Правительства Российской Федерации «О перевозках и буксировке в каботаже, а также деятельности, связанной с ледокольной проводкой, поисковыми, спасательными и буксирными операциями, подъемом затонувшего в море имущества, гидротехническими, подводно-техническими и другими подобными работами, во внутренних морских водах или в территориальном море Российской Федерации судами, плавающими под флагом иностранного государства»  (далее – проект постановления) подготовлен Минтрансом России.

2. Описание проблемы, на решение которой направлен проект акта. Обоснование предлагаемых решений и ожидаемые результаты их реализации

Федеральным законом от 14 июня 2011 г. № 141-ФЗ внесены изменения в статью 4 Кодекса торгового мореплавания Российской Федерации (далее – Кодекс).

Часть вторая статьи 4 Кодекса в новой редакции устанавливает, что деятельность, связанная с ледокольной проводкой, поисковыми, спасательными и буксирными операциями, подъемом затонувшего в море имущества, гидротехническими, подводно-техническими и другими подобными работами, во внутренних морских водах или в территориальном море Российской Федерации осуществляется судами, плавающими под Государственным флагом Российской Федерации. При этом часть 3 статьи 4 Кодекса в новой редакции устанавливает, что в соответствии с международными договорами Российской Федерации или в случаях и в порядке, которые установлены Правительством Российской Федерации, перевозки и буксировка в каботаже и иная предусмотренная пунктом 2 статьи 4 деятельность могут осуществляться судами, плавающими под флагом иностранного государства.

В целях реализации статьи 4 Кодекса необходимо принятие постановления Правительства Российской Федерации «О перевозках и буксировке в каботаже, а также деятельности, связанной с ледокольной проводкой, поисковыми, спасательными и буксирными операциями, подъемом затонувшего в море имущества, гидротехническими, подводно-техническими и другими подобными работами, во внутренних морских водах или в территориальном море Российской Федерации судами, плавающими под флагом иностранного государства».
3. Оценка эффективности предлагаемых решений

Проект постановления направлен на реализацию статьи 4 Кодекса. Оценка бюджетной эффективности, экономических, социальных и иных последствий реализации данного решения не требуется.

4. Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления

Принятие проекта постановления:
не влечет за собой изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления;
не влечет за собой выделения дополнительных ассигнований из соответствующих бюджетов;
не влечет за собой сокращения доходной части соответствующих бюджетов.
Реализация полномочий, предусмотренных проектом постановления, будет осуществляться Росморречфлотом в пределах установленной штатной численности и бюджетных ассигнований, предусмотренных в федеральном бюджете на соответствующий год.
5. Описание и оценка замечаний и предложений по проекту акта
Замечаний и предложений по проекту постановления не имеется.
