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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту распоряжения Правительства Российской Федерации 
о разрешении многократного пересечения до 31 декабря 2013 г. государственной границы Российской Федерации судам, следующим из акватории морского порта Мурманск в Кольском заливе, на морской терминал указанного порта, расположенный в юго-восточной части Баренцева моря вблизи острова Колгуев, и обратно в целях вывоза нефти, добываемой на Песчаноозерском месторождении
1. Общие характеристики проекта акта
Проект распоряжения Правительства Российской Федерации о разрешении многократного пересечения до 31 декабря 2013 г. государственной границы Российской Федерации судам, следующим из акватории морского порта Мурманск в Кольском заливе, на морской терминал указанного порта, расположенный в юго-восточной части Баренцева моря вблизи острова Колгуев, и обратно в целях вывоза нефти, добываемой на Песчаноозерском месторождении,  (далее – проект распоряжения) подготовлен Минтрансом России.

2. Описание проблемы, на решение которой направлен проект акта. Обоснование предлагаемых решений и ожидаемые результаты их реализации
Распоряжением Правительства Российской Федерации от 9 июня 2010 г. № 941-р внесены изменения в распоряжение Правительства Российской Федерации от 17 октября 2009 г. № 1535-р, направленные на изменение границ морского порта Мурманск путем включения в границы акватории порта морского терминала на о. Колгуев (далее – терминал). 
Терминал расположен в северо-восточной части острова и представляет собой рейд для погрузки нефти на танкеры с использованием нефтепровода. Расстояние от терминала до морского порта Мурманск составляет 390 морских миль. Схема расположения терминала относительно г. Мурманск прилагается.

Навигация в районе терминала возможна в период с июня по декабрь.   

Операторами терминала является ЗАО «Арктикнефть» и ОАО «АРКТИКМОРНЕФТЕГАЗРАЗВЕДКА».
Терминал позволяет принимать танкеры грузоподъемностью до 50 тыс. т.

Грузооборот терминала в 2009 году составил 93,4 тыс. т нефти, в 2010 году – 105,6 тыс. т нефти, в 2011 году – 54 тыс. т нефти. Количество судозаходов на терминал в зависимости от грузоподъемности судна составляет от 2 до 5 в год.

Основными требованиями к танкерам, заходящим в иностранные порты для выгрузки опасных грузов, являются возраст не старше 15 лет, двойной корпус и наличие исправных автоматических систем пожаротушения. В связи с отсутствием танкеров под Государственным флагом Российской Федерации, удовлетворяющих указанным требованиям, для транспортировки нефти через терминал используются иностранные суда.

Морской порт Мурманск открыт для захода иностранных судов постановлением Совета Министров СССР от 6 ноября 1951 г. № 4393-1972. Пункт пропуска в морском порту Мурманск включен в Перечень пунктов пропуска через государственную границу Российской Федерации, прилагаемый к распоряжению Правительства Российской Федерации от 20 ноября 2008 г. № 1724-р.

При следовании от пункта пропуска в морском порту Мурманск до терминала и в обратном направлении иностранным танкерам требуется пересекать государственную границу Российской Федерации.

В соответствии со статьей 9 Закона Российской Федерации «О государственной границе Российской Федерации» после пересечения государственной границы Российской Федерации суда должны следовать в пункты пропуска.
Объекты пункта пропуска на терминале отсутствуют. Пограничный, таможенный и иные виды контроля не осуществляются.
Проведение реконструкции пункта пропуска и его открытие в границах терминала с учетом ограниченного количества судозаходов, сезонного характера работы, а также особенностей рейдовой перевалки, не предусматривающей контакта судна с берегом и схода экипажа судна на берег, по мнению Минтранса России, нецелесообразно. Кроме того, размещение государственных контрольных органов на терминале затруднительно ввиду отсутствия у него территориии.
Пересечение государственной границы Российской Федерации судами при следовании из Кольского залива на терминал происходит из-за особенностей прохождения морских путей. Фактически происходит перемещение судов между участками акватории одного порта. Суда не осуществляют выход в открытое море, заход в исключительную экономическую зону, в территориальное море, во внутренние морские воды иностранного государства, в иностранные порты и высадку (посадку) людей, выгрузку (погрузку) любых грузов, товаров, валюты, животных на суда, в отношении которых осуществлен пограничный контроль.

Суда, следующие на терминал, в любом случае будут заходить в акваторию морского порта Мурманск, расположенную в Кольском заливе, для прохождения портового контроля, а также получения разрешения на плавание по Северному морскому пути.
С учетом изложенного предлагается пограничный, таможенный и иные виды контроля осуществлять в пункте пропуска в морском порту Мурманск (в Кольском заливе) при прибытии их в Российскую Федерацию из иностранного порта и при убытии их из Российской Федерации в иностранный порт.

При этом судовладелец обязан не позднее чем за 14 календарных дней до захода в морской порт Мурманск уведомить пограничный орган и Северный флот о судах, которые будут задействованы в транспортировке нефти. Кроме того, в целях контроля за местонахождением судов предлагается обеспечить передачу информации о местонахождении судна во время следования судов из акватории морского порта Мурманск в Кольском заливе, на морской терминал указанного порта, расположенный в юго-восточной части Баренцева моря вблизи острова Колгуев, в пограничный орган.

3. Оценка соответствия проекта акта Основным направлениям деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г. № 1663-р
Проект распоряжения соответствует пункту 38 «Укрепление позиций России на мировом рынке углеводородов» Перечня проектов по реализации основных направлений деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г. № 1663-р.

4. Оценка эффективности предлагаемых решений
Принятие проекта распоряжения направлено на обеспечение выполнения работ судами, следующими из акватории морского порта Мурманск в Кольском заливе, на морской терминал указанного порта, расположенный в юго-восточной части Баренцева моря вблизи острова Колгуев, и обратно в целях вывоза нефти, добываемой на Песчаноозерском месторождении.
5. Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления
Принятие проекта распоряжения:

не влечет за собой изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления;

не влечет за собой выделения дополнительных ассигнований из соответствующих бюджетов;

не влечет за собой сокращения доходной части соответствующих бюджетов.

6. Описание и оценка замечаний и предложений по проекту акта.

Замечаний и предложений по проекту распоряжения не имеется.

