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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту распоряжения Правительства Российской Федерации

о разрешении многократного захода до 30 ноября 2012 г. иностранных судов в район внутренних морских вод и территориального моря Российской Федерации в целях выполнения работ по бурению морской поисково-разведочной скважины на участке недр Венинского блока 

1. Общие характеристики проекта акта
Проект распоряжения Правительства Российской Федерации о разрешении многократного захода до 30 ноября 2012 г. иностранных судов в район внутренних морских вод и территориального моря Российской Федерации в целях выполнения работ по бурению поисково-разведочной скважины на участке недр Венинского блока (далее – проект распоряжения) подготовлен Минтрансом России.

2. Описание проблемы, на решение которой направлен проект акта. Обоснование предлагаемых решений и ожидаемые результаты их реализации
ОАО «НК «Роснефть» участвует в реализации крупных нефтегазовых проектов на шельфе Дальнего Востока, в том числе, ведет работу по геологическому изучению лицензионных участков недр сахалинского шельфа, поиску и открытию новых месторождений углеводородов.
В летнем буровом сезоне 2012 года компания планирует осуществить бурение морской поисково-разведочной скважины с использованием самоподъемной плавучей буровой установки в акватории Венинского лицензионного участка.

Дочерней компанией ОАО «НК «Роснефть» ООО «Венинефть» были проведены тендеры по выбору самоподъемной плавучей буровой установки и предоставлению услуг специализированных судов для выполнения указанных работ.

Принимая во внимание отсутствие буровых установок и достаточного количества специализированных судов, зарегистрированных под флагом Российской Федерации, в том числе по причине их участия в реализации проектов «Сахалин-1» и «Сахалин-2», для бурения поисковых скважин на Венинском блоке заключен контракт на использование самоподъемной буровой установки под флагом Панамы, а для выполнения вспомогательных работ планируется привлечение группы специализированных судов, зарегистрированных под флагами иностранных государств.

В соответствии с законодательством Российской Федерации заход иностранных судов для осуществления ими работ во внутренних морских водах и территориальном море Российской Федерации может быть разрешен на основании решения Правительства Российской Федерации.

Карты-схемы района, в который предлагается разрешить заход иностранных судов в целях выполнения работ по бурению поисково-разведочной скважины на участке недр Венинского блока, а также расположения указанной скважины прилагаются.

3. Оценка соответствия проекта акта Основным направлениям деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации          от 17 ноября 2008 г. № 1663-р
Проект распоряжения соответствует пункту 38 «Укрепление позиций России на мировом рынке углеводородов» Перечня проектов по реализации основных направлений деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г. № 1663-р.
4. Оценка эффективности предлагаемых решений
Принятие проекта распоряжения направлено на обеспечение выполнения работ по бурению поисково-разведочной скважины на участке недр Венинского блока.

5. Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления
Принятие проекта распоряжения:

не влечет за собой изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления;

не влечет за собой выделения дополнительных ассигнований из соответствующих бюджетов;

не влечет за собой сокращения доходной части соответствующих бюджетов.

6. Описание и оценка замечаний и предложений по проекту акта
Замечаний и предложений по проекту постановления не имеется.
