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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту приказа Министерства транспорта Российской Федерации 
«О внесении изменений в Административный регламент Федерального агентства железнодорожного транспорта по исполнению государственной функции по принятию решений об открытии для постоянной эксплуатации железнодорожных путей общего пользования на основании предложений владельцев инфраструктуры железнодорожного транспорта общего пользования, которым принадлежат указанные железнодорожные пути, утвержденный приказом Министерства транспорта Российской Федерации 
от 27.12.2006 № 169»
В соответствии с пунктом 5.3.5. Положения о Федеральном агентстве железнодорожного транспорта, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2004 г. № 397, и в целях выполнения пункта 3 части 1 статьи 6 и пунктов 1 – 3 части 1 статьи 7 Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» Министерством транспорта Российской Федерации подготовлен проект приказа Министерства транспорта Российской Федерации «О внесении изменений в Административный регламент Федерального агентства железнодорожного транспорта по исполнению государственной функции по принятию решений об открытии для постоянной эксплуатации железнодорожных путей общего пользования на основании предложений владельцев инфраструктуры железнодорожного транспорта общего пользования, которым принадлежат указанные железнодорожные пути, утвержденный приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 27.12.2006 № 169» (далее – проект приказа).
Проект приказа направлен на установление особенностей осуществления межведомственного информационного взаимодействия, предусмотренных Федеральным законом «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».
В частности, проектом приказа закрепляется запрет для Федерального агентства железнодорожного транспорта требовать от Заявителя: 

представления документов и информации или осуществления действий, представление или осуществление которых не предусмотрено нормативными правовыми актами, регулирующими отношения, возникающие в связи с исполнением государственной функции;

представления документов и информации, которые находятся в распоряжении органов, предоставляющих государственные или муниципальные услуги, иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных им организаций, участвующих в предоставлении государственных и муниципальных услуг, за исключением документов, включенных в перечень, определенный частью 6 статьи 7 Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;

осуществления действий, в том числе согласований, необходимых для исполнения государственной функции и связанных с обращением в иные государственные органы, органы местного самоуправления, организации, за исключением получения услуг и получения документов и информации, предоставляемых в результате предоставления таких услуг, включенных в перечни, указанные в части 1 статьи 9 Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».
В проекте приказа измены требования к составу документов, представляемых заявителем и необходимых для принятия решения об открытии для постоянной эксплуатации железнодорожных путей общего пользования.
Во исполнение пункта 3 части 1 статьи 6 Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в проекте приказа установлено, что Федеральное агентство железнодорожного транспорта самостоятельно запрашивает сведения о документах, представление которых для заявителя не является обязательным, через единую систему межведомственного электронного взаимодействия в государственных органах, органах местного самоуправления и иных подведомственных им организациях, участвующих в предоставлении государственных или муниципальных услуг.

Проект приказа не повлияет на расходы бюджетной системы Российской Федерации на организацию исполнения и исполнение новых полномочий, функций, прав и обязанностей.
К субъектам предпринимательской деятельности, интересы которых будут затронуты правовым регулированием, предусмотренным проектом приказа, относятся на железнодорожном транспорте владелец инфраструктуры железнодорожного транспорта общего пользования, которому принадлежит железнодорожный путь.
Проект приказа не предусматривает изменение тарифной нагрузки и не повлияет на расходы субъектов предпринимательской деятельности, интересы которых будут затронуты правовым регулированием, предусмотренным проектом приказа.
Риски возможных негативных последствий от введения правового регулирования, предусмотренного проектом приказа, не выявлены.
