ПЛАН РАБОТЫ
КООРДИНАЦИОННОГО СОВЕТА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ АВТОМОБИЛЬНОГО И ГОРОДСКОГО НАЗЕМНОГО ЭЛЕКТРИЧЕСКОГО ТРАНСПОРТА ПРИ МИНТРАНСЕ РОССИИ НА 2012 ГОД
- О методике расчета тарифов на регулярные перевозки пассажиров и багажа в городском и пригородном сообщении автомобильным и городским электрическим транспортом общего пользования.
- О предложениях по установлению исчерпывающего перечня возможных видов объектов инфраструктуры общественного пассажирского автотранспорта, связанных с организацией перевозок пассажиров (в сфере регулярных перевозок - автовокзалы, автостанции, кассовые пункты, контрольно-диспетчерские пункты, автопавильоны, в сфере перевозок легковыми такси — диспетчерские службы, и т. п.), законодательному закреплению понятий (определений) данных объектов, порядка их организации, их функций и прав как участников перевозочного процесса, основных принципов их взаимодействия с органами исполнительной власти и органами местного самоуправления.

- О развитии легкорельсового транспорта в регионах России.

- Об актуализации основных нормативных документов, регулирующих вопросы строительства, реконструкции и эксплуатации трамвая.

- О совершенствовании системы организации и осуществления перевозок опасных и скоропортящихся  грузов автомобильным транспортом.
- О роли профессиональных транспортных ассоциаций (союзов) в решении вопросов транспортного обслуживания (реализация Федерального закона от 01.12.07 № 315-ФЗ «О саморегулируемых организациях» на автомобильном транспорте). 

- О выработке рекомендаций и предложений по концепции подпрограммы «Развитие систем транспорта общего пользования (автобус, трамвай, троллейбус,  метрополитен и иные виды внеуличного транспорта)» в составе федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010 - 2015 годы)», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 5 декабря 2001 г. № 848.

- О ходе реализации Федерального закона от 21 апреля 2011 года № 69-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» 
в субъектах Российской Федерации.

- О практическом применении Технического регламента о безопасности колесных транспортных средств (оснащение транспортных средств техническими средствами контроля за соблюдением водителями режимов движения, труда и отдыха; осуществление контроля за соблюдением водителями режимов движения, труда и отдыха);
- О реализации Федерального закона от 09.02.2007 г. №16-ФЗ «О транспортной безопасности» и обеспечении транспортной безопасности на объектах транспортной инфраструктуры и маршрутных транспортных средствах наиболее высокой социальной значимости (регулярные перевозки пассажиров).
