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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту федерального закона «О внесении изменений 
в Воздушный кодекс Российской Федерации и Кодекс торгового мореплавания Российской Федерации в части привлечения поисковых 

и аварийно-спасательных сил и средств авиационных предприятий 

и организаций государственной и экспериментальной авиации 

к поиску и спасанию людей, терпящих или потерпевших бедствие на море» 
Проект федерального закона «О внесении изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации и Кодекс торгового мореплавания Российской Федерации в части привлечения поисковых и аварийно-спасательных сил и средств авиационных предприятий и организаций государственной и экспериментальной авиации к поиску и спасанию людей, терпящих или потерпевших бедствие на море» (далее – законопроект) разработан в порядке законодательной инициативы в связи с необходимостью привлечения поисковых и аварийно-спасательных сил и средств авиационных предприятий и организаций государственной и экспериментальной авиации (далее – авиационные силы и средства поиска и спасания) к проведению поисковых и аварийно-спасательных операций для поиска и спасания людей, терпящих или потерпевших бедствие на море, с возмещением этим предприятиям и организациям расходов на осуществление указанных операций и участие в их обеспечении. 
Статьей 88 Федерального закона от 19 марта 1997 г. № 60-ФЗ «Воздушный кодекс Российской Федерации» предусмотрен поиск и спасание терпящих или потерпевших бедствие воздушных судов, их пассажиров и экипажей. 
Федеральным законом от 30 апреля 1999 г. № 81-ФЗ «Кодекс торгового мореплавания Российской Федерации» привлечение авиационных сил и средств поиска и спасания к проведению поисковых и аварийно-спасательных операций для поиска и спасания людей, терпящих или потерпевших бедствие на море, а также компенсация расходов за осуществление указанных операций и участие в их обеспечении не предусмотрены. 
Таким образом, вопросы привлечения авиационных сил и средств поиска и спасания к проведению поисковых и аварийно-спасательных операций для поиска и спасания людей, терпящих или потерпевших бедствие на море, а также возмещения расходов за осуществление указанных операций и участие в их обеспечении действующим законодательством Российской Федерации не определены. 

Это не соответствует обязательствам Российской Федерации, закрепленным в подписанных ею международных договорах по поиску и спасанию на море. Так, статья I Международной конвенции по поиску и спасанию на море 1979 года (Конвенция SAR 1979) определяет: «Стороны обязуются принимать в законодательном или ином порядке любые соответствующие меры, необходимые для полного осуществления Конвенции и ее приложения, которое является неотъемлемой частью Конвенции …». В пункте 2.1.10 главы 2 приложения к указанной Конвенции подчеркнуто: «Стороны обеспечивают оказание помощи любому лицу, терпящему бедствие на море. Они осуществляют это независимо от национальной принадлежности или статуса такого лица или обстоятельств, при которых это лицо было обнаружено». А в пункте 3.2.1 главы 3 приложения к указанной Конвенции определено: «Стороны обеспечивают как можно более тесную координацию морских и аэронавигационных служб в целях проведения наиболее действенного и эффективного поиска и спасания в своих поисково-спасательных районах и воздушном пространстве над ними». Кроме того, Россия, являясь членом Международной морской организации (ИМО) и Международной организации гражданской авиации (ИКАО), взяла на себя обязательство по выполнению положений Руководства по международному авиационному и морскому поиску и спасанию РМАМПС (ИМО/ИКАО, Лондон/Монреаль, 1998). 
Вместе с тем необходимо законодательно закрепить возмещение расходов авиационных предприятий и организаций государственной и экспериментальной авиации на осуществление поисковых и аварийно-спасательных операций для поиска и спасания людей, терпящих или потерпевших бедствие на море, и участие в их обеспечении и определить источники возмещения указанных расходов. 

Расходы авиационных предприятий и организаций государственной и экспериментальной авиации на осуществление поисковых и аварийно-спасательных операций для поиска и спасания людей, терпящих или потерпевших бедствие на море, и участие в их обеспечении должны возмещаться из средств федерального бюджета. 
Пунктом 3 статьи 88 Федерального закона от 19 марта 1997 г. № 60-ФЗ «Воздушный кодекс Российской Федерации» установлено, что расходы авиационных предприятий и организаций государственной и экспериментальной авиации на поддержание готовности поисковых и аварийно-спасательных сил и средств, осуществление поисковых и аварийно-спасательных работ и участие в их обеспечении возмещаются за счет средств федерального бюджета и внебюджетных источников в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. 

Постановлением Правительства Российской федерации от 27 декабря 2011 г. № 1147 утверждены Правила предоставления субсидий из федерального бюджета авиационным предприятиям и организациям экспериментальной авиации на возмещение затрат при осуществлении ими поисково-спасательных операций (работ) и участии в их обеспечении. 

Целью законопроекта является создание правовых основ, закрепляющих привлечение авиационных сил и средств поиска и спасания к проведению поисковых и аварийно-спасательных операций для поиска и спасания людей, терпящих или потерпевших бедствие на море, с возмещением расходов авиационных предприятий и организаций государственной и экспериментальной авиации на осуществление указанных операций и участие в их обеспечении. 

Принятие федерального закона «О внесении изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации и Кодекс торгового мореплавания Российской Федерации в части привлечения поисковых и аварийно-спасательных сил и средств авиационных предприятий и организаций государственной и экспериментальной авиации к поиску и спасанию людей, терпящих или потерпевших бедствие на море» не потребует расходов из федерального бюджета. 

