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ПЕРЕЧЕНЬ

нормативных правовых актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию и связи с вступлением в 
силу федерального закона «О внесении изменений в статью 9 Закона

Российской Федерации «О государственной границе Российской Федерации» и статью 6 Федерального закона «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию»

Вступление в силу федерального закона «О внесении изменений в статью 9 Закона Российской Федерации «О государственной границе Российской Федерации» и статью 6 Федерального закона «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию» (далее – законопроект) не потребует признания утратившими силу и приостановления нормативных правовых актов.
При этом потребуется принятие следующих нормативных правовых актов Правительства Российской Федерации:
1) о случаях, в которых судам разрешено многократное пересечение государственной границы Российской Федерации при следовании через территориальное море иностранных государств.

Исполнитель – Минтранс России. Срок исполнения – III квартал 2012 года;
2) об утверждении порядка получения разрешений на неоднократное пересечение государственной границы Российской Федерации иностранными судами. 
Исполнитель – Минтранс России. Срок исполнения – III квартал 2012 года;
3) об утверждении порядка уведомления пограничных органов о пересечении государственной границы Российской Федерации. 

Исполнитель – Минтранс России. Срок исполнения – III квартал 2012 года;
4) об утверждении требований к оснащению судов техническими средствами контроля местоположения судна.

Исполнитель – Минтранс России. Срок исполнения – III квартал 2012 года.
Кроме того, после вступления законопроекта в силу потребуется внесение изменений в приказ ФСБ России от 7 июня 2010 г. № 305 «Об утверждении Административного регламента Федеральной службы безопасности Российской Федерации по исполнению государственной функции по осуществлению пограничного контроля в пунктах пропуска через государственную границу Российской Федерации».

Законопроектом предполагается разрешить российским судам, осуществляющим плавание между портами или морскими терминалами Российской Федерации, выходящим из портов Российской Федерации для захода во внутренние морские воды или территориальное море Российской Федерации в целях торгового мореплавания, за исключением деятельности, связанной с использованием судов для рыболовства, и возвращающимся в морские порты Российской Федерации, неоднократно пересекать государственную границу Российской Федерации без прохождения пограничного, таможенного (в части совершения таможенных операций, связанных с прибытием (убытием) судов) и иных видов контроля при условии уведомления пограничных органов и при наличии на судах технических средств контроля местоположения судна, а иностранным судам – в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

В этой связи необходимо исключить пункт 33.7 приказа ФСБ России от 7 июня 2010 г. № 305, согласно которому исполнение государственной функции по исполнению государственной функции по осуществлению пограничного контроля в пунктах пропуска через государственную границу Российской Федерации в отношении судов, осуществляющих перевозку и буксировку в сообщении между морскими портами Российской Федерации (каботаж), осуществляется в случае пересечения ими государственной границы. 
Исполнитель по внесению изменений в приказ ФСБ России                                от 7 июня 2010 г.  № 305 – ФСБ России. Срок исполнения – III квартал 2012 года.
