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                        ПРИЛОЖЕНИЕ 

            к приказу  Минтранса России      
                                                                                              от 25 апреля 2012 г.    № 107
Изменения,
вносимые в Порядок допуска перевозчиков, имеющих соответствующие лицензии, к выполнению международных воздушных перевозок пассажиров и (или) грузов», утвержденный  приказом Министерства транспорта
Российской Федерации от 17 июня 2008 г. № 92 (зарегистрирован Минюстом России 9 июля 2008 г., регистрационный № 11949),  с изменениями, внесенными приказами Министерства транспорта Российской Федерации       от 7 июня 2010 г. № 128 (зарегистрирован Минюстом России 14 июля 2010 г., регистрационный № 17815), от 4 июля 2011 г. № 180 (зарегистрирован Минюстом России 9 августа 2011 г., регистрационный  № 21581) и от 7 декабря 2011 г. № 304а (зарегистрирован Минюстом России  21 декабря 2011 г., регистрационный № 22724)
1. Абзац третий и четвертый пункта 12  изложить   в следующей редакции:

«Материалы, подготавливаемые структурным подразделением, рассматриваются межведомственной комиссией по допуску перевозчиков к выполнению международных воздушных перевозок пассажиров и (или) грузов (далее – комиссия).
Состав комиссии и регламент работы комиссии  утверждается приказом Министерства  транспорта Российской Федерации.».
2. Абзац третий пункта 15 изложить в следующей редакции:
«для международных нерегулярных (чартерных) воздушных перевозок пассажиров и грузов - пункты перевозок с учетом ограничений, установленных эксплуатационными спецификациями к сертификату эксплуатанта, а также за исключением пунктов, выполнение перевозок в которые в соответствии                      с межправительственными соглашениями о воздушном сообщении требует проведения согласования с назначенными перевозчиками;».  

