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П Р О Т О К О Л
расширенного заседания Координационного совета представителей автомобильного и городского наземного электрического транспорта при Министерстве транспорта Российской Федерации 
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 № 1
Председательствовал: 

Заместитель Министра транспорта Российской Федерации,
председатель Координационного совета 





 Н.А. АСАУЛ
Присутствовали:

Министр транспорта Российской Федерации – И.Е. ЛЕВИТИН,

Заместитель директора Департамента промышленности и инфраструктуры Правительства Российской Федерации – В.М. ШОГЕНОВ,

члены Координационного совета представителей автомобильного и городского наземного электрического транспорта при Министерстве транспорта Российской Федерации, представители Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, федеральных министерств и ведомств, территориальных органов Госавтодорнадзора, исполнительных органов государственной власти 44 субъектов Российской Федерации, ассоциаций, учебных заведений отрасли, предприятий и организаций транспортного комплекса Российской Федерации.

Об основных итогах работы автомобильного и городского пассажирского  транспорта в 2011 году, задачах на 2012 год
Н.А. Асаул

(И.Е. Левитин, В.В. Швецов, В.Б. Ефимов, г-жа Джен Оу, 
И.Э. Хрущев, Л.М. Саранчук, В.В. Донченко, О.И. Старовойтов, 
Л.М. Липсиц, А.М. Чабунин, И.Г. Астахов)
В 2011 коммерческий грузооборот автомобильного транспорта вырос на 15% и превысил докризисный уровень 2008 года. В 2011 году объем перевозок грузов автомобильным транспортом по прогнозным данным составит 5,7 млрд. тонн. 

Объем перевозок грузов, выполненный российскими международными автоперевозчиками, увеличился на 11 %. За 10 лет объем внешнеторговых грузов, перевозимых российскими перевозчиками увеличился  более чем  в 2.5 раза и достиг 46 %.

Перевозки внешнеторговых грузов автомобильным транспортом в 2011 году по предварительным данным составят 30,7 млн. тонн. Увеличение объемов перевозок по сравнению с 2010 годом зафиксировано как в импортном (+ 17%), так и экспортом (+ 38%) направлениях. Доля импорта в общем объеме перевозок составляет  73 %.

Соотношение российских и иностранных перевозчиков в 2011 году сохранилось на уровне около 40 к 60. При этом с учетом проводимой Минтрансом России политики по ограничению допуска на российский рынок транспортных услуг перевозчиков третьих стран, их удельный вес снизился в 2011 году на 1,3%.

В 2011 году общий эксплуатационный парк подвижного состава грузового автомобильного транспорта России (исключая специальные) составил более 5,5 млн. единиц. Произошло существенное и динамичное перераспределение парка автомобилей между хозяйствующими субъектами в пользу индивидуальных автовладельцев. 
В предприятиях всех отраслей экономики числится порядка 656 тыс. грузовиков, а в крупных и средних предприятиях отрасли «Автомобильный транспорт» – приблизительно 45,8 тыс. 

Основными недостатками парка грузовых автомобилей Российской Федерации по-прежнему является его высокий средний возраст и несовершенная структура. Однако, в течение последних 3-х лет количество новых автомобилей в ряде автопарков крупных и средних предприятий неуклонно увеличивалось. 
С 25 июля 2011 года вступили в силу Правила перевозок грузов автомобильным транспортом.

Правила перевозок грузов способствуют упорядочению процесса перевозки грузов и создают необходимые предпосылки для совершенствования и актуализации российского законодательства в области перевозки различных видов грузов автомобильным транспортом, в соответствии с международным опытом и требованиями.

Правилами установлено, что с 25 апреля 2012 года положения Европейского соглашения о международной дорожной перевозке опасных грузов (ДОПОГ) применяются не только при международных перевозках опасных грузов автомобильным транспортом, но и при осуществлении внутрироссийских перевозок таких грузов, что позволит исключить практику применения двойных стандартов при определении условий перевозки опасного груза, когда требования национального законодательства при осуществлении внутрироссийских перевозок опасных грузов потенциально могут вступать в противоречия с требованиями ДОПОГ.

В 2011 году выдано почти в два раза больше специальных разрешений на перевозку опасных грузов в международном сообщении – более 3 тыс. С момента утверждения в июле 2011 года Порядка выдачи специальных разрешений на движение по автомобильным дорогам транспортных средств, осуществляющих перевозку опасных грузов, Ространснадзор приступил к выдаче указанных разрешений.

По предложению Минтранса России постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2011 № 1208 в Правила перевозок грузов были внесены изменения в части увеличения предельно допустимых нагрузок на ось для отдельных типов автомобилей. Также была утверждена новая форма транспортной накладной, что позволит исключить необходимость заполнения при перевозке товаро-транспортной накладной. 

Международные автомобильные перевозки грузов регулируются более чем 23 международными договорами, конвенциями и соглашениями, участницей которых является Российская Федерация, а также 52 двусторонними международными соглашениями в области организации международных автомобильных перевозок. 

В 2011 году Минтранс России было подписано три межправительственных Соглашений о международном автомобильном сообщении с Сербией, Абхазией и Грецией.

В части деятельности Минтранса России в рамках Комиссии Таможенного союза в 2011 году:

- упрощена выдача автомобильным перевозчикам свидетельств о допущении транспортного средства международной перевозки к перевозке товаров под таможенными пломбами и печатями, в том числе количество требуемых бланков свидетельств сокращено до одного, установлены сроки принятия решения о его выдаче в течение одного рабочего дня, уровень принятия решения снижен до таможенного поста;
-  с июня 2012 года на территории Таможенного союза вводится обязательное предварительное информирование таможенных органов его государств-членов о товарах, ввозимых на таможенную территорию Таможенного союза автомобильным транспортом. Предполагается, что принятие этого решения позволит ускорить таможенное оформление автомобильных перевозок в автомобильных пунктах пропуска;
- подписано Соглашение об осуществлении транспортного (автомобильного) контроля на внешней границе Таможенного союза. Применение Соглашения создаст правовую основу для организации информационного обмена между органами транспортного (автомобильного) контроля России, Беларуси и Казахстана

Автомобильный транспорт обеспечивает почти 60% объема пассажирских перевозок в стране. Традиционно пассажирский транспорт общего пользования обеспечивает около 85% трудовых и бытовых поездок населения в городском и пригородном сообщении.

Автобусным транспортом крупных и средних предприятий подотрасли «Автомобильный транспорт» России обслуживаются почти 900 городов, 56 575 сельских населенных пункта.

По прогнозным данным объем пассажирских перевозок в 2011 г. составит 13 416 млн. пассажиров, что на 0,3% больше, чем в 2010 году.

В настоящее время международные пассажирские перевозки осуществляются более чем с 30 странами, перевозится более 11 млн. пассажиров в год. Удельный вес российских перевозчиков составляет 45,5%. Значительное количество пассажиров перевозится между Россией и Китаем   (2,2 млн. пас.), Казахстаном (1,7 млн. пас.), Украиной (1,6 млн. пас.) и Молдовой (1,3 млн. пас.).

Продолжают развиваться регулярные международные пассажирские перевозки, их доля в 2011 году, как и в  2010 г., составила 55%.

В 2011 году Минтрансом России согласовано более 550 регулярных международных автобусных маршрутов. На указанных маршрутах работает около 
200 российских фирм – перевозчиков и перевозится порядка 6 млн. пассажиров ежегодно.

Перевозки пассажиров в регулярном сообщении осуществляются в 22 государства Европы и Азии, основные из которых: Украина - 123 маршрутов; Казахстан - 99 маршрутов; Германия - 40 маршрутов; Китай - 54 маршрута; Беларусь - 35 маршрутов; Молдова - 34 маршрута; Польша - 21  маршрут.

Наиболее развитую сеть регулярных международных автобусных маршрутов имеют: г. Москва - 55 маршрутов, г. Санкт-Петербург - 33 маршрута, Приморский край - 45 маршрутов, Калининградская область - 35 маршрутов, Ростовская область - 47 маршрутов.

По территории Российской Федерации осуществляются транзитные перевозки пассажиров по 8 регулярным автобусным маршрутам перевозчиками Украины, Эстонии, Казахстана, Германии.

В настоящее время действуют 3833 регулярных автобусных маршрутов между субъектами Российской Федерации, согласованных с 75 регионами. 

Наиболее развита сеть таких маршрутов в Республике Башкортостан – 211; в Краснодарском крае – 205; в Ростовской области – 133; в Ставропольском крае – 217; в Тульской области – 152 маршута.

В 2011 году была продолжена работа по формированию современного законодательства в сфере автомобильного и городского пассажирского транспорта.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 07.09.2011 №757 внесены изменения в Правила перевозок пассажиров автомобильным и городским наземным электрическим транспортом в части именных билетов.

Подготовлены следующие правовые нормативные акты:

- проект федерального закона «Об организации перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по межрегиональным маршрутам и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- проект федерального закона «О метрополитенах и других видах внеуличного транспорта и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Перевозки пассажиров метрополитенами организованы в 7 городах Российской Федерации: Москва, Санкт-Петербург, Казань, Нижний Новгород, Самара, Екатеринбург, Новосибирск. Новое строительство метрополитенов осуществляется в городах: Омск, Челябинск и Красноярск.  

Развернутая длина путей в однопутном исчислении по России составляет 1359,8 км. Обслуживают пассажиров 294 станции метро.

Ожидаемые показатели объема перевозок метрополитенами за 2011 г. составляют 3 352 млн. пассажиров, что на 1,7% больше, чем в 2010 году.

Перевозки пассажиров трамваями в России организованы на 550 маршрутах. Протяженность трамвайной маршрутной сети – 9 278,2 км. По предварительным оценкам, объем перевозок трамваями в 2011 г. составит 2 030 млн. пассажиров, что соответствует уровню 2010 года.

Перевозки пассажиров троллейбусами в России организованы на 853 маршрутах. Общий объем перевозок троллейбусами уменьшился на 1,9% по сравнению с 2010г. 
С целью реализации мер по дальнейшему совершенствованию организации перевозок пассажиров на автомобильном и электрическом транспорте в 2012 году планируется: 

- утвердить Перечень отдельных маршрутов перевозок автомобильным транспортом, при осуществлении которых формируются автоматизированные централизованные базы персональных данных о пассажирах;
- утвердить методические рекомендации по расчету тарифов на регулярные перевозки пассажиров и багажа  в городском и пригородном сообщении автомобильным и электрическим  транспортом общего пользования (кроме железнодорожного транспорта).
В феврале 2012 года Минюстом России зарегистрирован  приказ Минтранса России «Об утверждении Порядка оснащения транспортных средств, находящихся в эксплуатации, аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS», вступающий в силу с 1 января 2013 года. 
На январь 2012 года средствами спутниковой навигации оборудовано в составе корпоративных автоматизированных диспетчерских систем 76399 единиц пассажирского транспорта и 8143 транспортных средств, перевозящих опасные грузы. 

Создано 70 региональных диспетчерских центров и 4000 частных диспетчерских центров и диспетчерских центров предприятий. Полностью оснащен навигацией  транспорт свыше 1000 пассажирских предприятий – перевозчиков в 52 регионах. 

Проведено оснащение аппаратурой и программным обеспечением общегородских диспетчерских центров в Нижнем Новгороде, Казани, Кемерово, Туле с включением под контроль нескольких тысяч единиц транспорта.

В 2011 году дополнены полномочия Минтранса России в области технического осмотра транспортных средств, а также в части реализации полномочий по Европейскому соглашению, касающемуся работы экипажей транспортных средств, производящих международные автомобильные перевозки.

Постановлениями Правительства Российской Федерации утверждены Правила технического осмотра транспортных средств (от 05.12.2011 №1008) и Порядок и периодичность проведения технического осмотра транспортных средств городского наземного электрического транспорта (от 30.12.2011 №1240).

В отчетном году совместными приказами Минтранса России, Минюста России и МВД России утверждены Положение о Межведомственной аттестационной комиссии для проведения профессиональной аттестации экспертов-техников, осуществляющих независимую техническую экспертизу транспортных средств, и состав Межведомственной аттестационной комиссии.

В 2012 году состоялось два заседания комиссии, аттестованы первые техники-эксперты. В настоящее время Минтранс России проводит работу по актуализации нормативной правовой документации в этой области и, в частности, правил проведения независимой технической экспертизы.
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B cdepe opranuzauuu AopoXHOro ABMXKeHHS  MwuHTpancom  Poccum B
HacTosiiee BpeMms paspabarbiBaeTcs NpoekT ¢enepanbHoro 3akoHa «O6 opraHuzalnuu
JIOPOXKHOI'O JABMXKCHHS M BHECEHHM U3MEHCHUU B OT/E/bHBIE 3aKOHOIATENIbHBIE aKThl
Poccuiickoii ®@enepaunn». MuHTpanc PoccunM 1uiaHMpyeT TPOBECTH  LIMPOKYIO
00111eCTBEHHYIO 3KCNEPTU3Y AAHHOI0 3aKOHOIIPOEKTA.

PEIIAJIN:

1. IlpusaaTh K cBeAeHMIO MHOpOpMauuilo 00 HMTOrax paboThl aBTOMOOWJIBHOTO Y
TOpOCKOro naccaxupckoro tpancnopra B 2011 roay.

2. OnoOpuTe 03ByYE€HHbIE€ IIPUOPUTETHBIE HAIPABIECHUS TOCYJapCTBEHHOU
NOJUTUKHA B 00JacTM aBTOMOOWJIBHOTO M TOPOACKOro MacCaXMpPCKOro TpaHCIoOpTa Ha
2012 roa u 61pxalinyo NEepCreKTUBY .

3. Ono6puth [InaH HOPMOTBOPUYECKOH AESTENBHOCTU B chepe aBTOMOOUIBHOIO M
TOPOJICKOTr0 Mmacca)xupckoro Tpancnopra Ha 2012 ron (mpunoxenue 1).

4. Opobpurs Ilnan pabotel Koopaunaunonnoro cosera Ha 2012 rox
(mpunoxeHue 2).

5. Unenam KoopauHallMOHHOTO cOBeTa AaTh NpejIoxKeH s 10 pa3paboTke:

5.1. Metoauku pacdeTa TapuhoB Ha peryispHble MEPEeBO3KH MNACCaXUPOB U
Oaraka B rOpOACKOM W TNPUTOPOJHOM COOOIIEHHH aBTOMOOWUIBHBIM U TOPOJICKUM
3JEKTPUUECKUM TPAHCTIOPTOM OOILETO MOIb30BaHUS (KPOMeE JKEJEe3HOAOPOXKHOTO);

5.2. npoexrta denepanbHoro 3akoHa «OO6 opraHu3alM JOPOKHOTO ABHXKEHHS H
BHECEHUM H3MEHEHWil B OTIeNbHbIE 3aKOHOIaTenbHble akThl Poccuiickoit denepauuny,
KOHIIETIIM KOTOPOTro NpeacTaBieHa Ha caiite Muntpanca Poccuy;

5.3. denepanpHoro 3akoHa «OO0 opraHu3zalMM MEPEBO30K NacCcaXUpoB U Oaraxa
ABTOMOOWJILHBIM TPaHCIOPTOM [0 MEXPETrHOHANIbHBIM MaplipyTaM MU O BHECEHHHU
H3MEHEHHU B OTHeNbHBbIE 3aKoHoAaTelbHble akThl Poccuiickoil ®Penepauuu», NpOEKT
KOoToporo pa3MelleH Ha caiite [IpaBurenbctBa Poccuiickoit @enepauny;

5.4. mjaHa MepOTpHUATHH MO pa3BUTHIO KaJpOBOro MOTEHIMAajda BOIUTeNeH-
npo¢ecCHOHAOB.

5.5. mpennoXeHUH IO TPUBEACHHUIO K €IUHOOOPa3HI0 CTaBOK TPAHCIOPTHOIO
Hajora B paMkax EJWHOro 3KOHOMHMYECKOrOo IpPOCTPAHCTBAa, B TOM 4YHCIE, IyTeM
U3MEHEeHHUs IMOJIOKEHUH JIeilcTByIollero 3akoHoaarenbcTBa Poccuiickoit ®enepauuu B
YacTH ONTHMM3AIMM CTABOK TPAHCHOPTHOIO HaJjora C Y4eTOM O3KOJOTHMYeCKHX W
TEXHUYECKUX HOPM 0€3011aCHOCTH aBTOTPAHCIIOPTHBIX CPEACTB.

6. Jupektopy JlemapraMeHTa TroOCyAapCTBEHHOM MOJUTHKH B  obnactu
aBTOMOOMJIBHOTO M  TOPOJCKOro  maccaxupckoro TpaHcnopra (JL.M. Jluncuiy)
NOJATOTOBUTH TMpeJiokKeHUs 10 BHECEHUI0 H3MeHeHHMH B cocTaB KoopauHalMoHHOro
CoOBeTa.

3amecTtuTesb MuUHHCTpa
TpaHcnopra Poccuiickoit ®enepauny,
npencenatens KoopauHaumonHoro coseta H.A. Acayn

Hlymeiiko Onbra bopucosHa
495 626 90 67




