Пояснительная записка к постановлению Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в федеральную целевую программу «развитие транспортной системы России (2010-2015 годы)»
Настоящие предложения предусматривают внесение изменений в подпрограмму «Морской транспорт» ФЦП «Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы)» с целью включения мероприятия по строительству морского многопрофильного перегрузочного комплекса «Бронка» в морском порту Большой порт Санкт-Петербург. 
Реконструкция Санкт-Петербургского морского канала, включая строительство подходного канала и акватории 

ММПК «Бронка»

Развитие Санкт-Петербургского транспортного узла (Большого порта Санкт-Петербург) осуществляется в соответствии с Генеральной схемой развития порта, разработанной в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 21.03.1998 № 392-р и утвержденной Министерством транспорта Российской Федерации.

Генеральная схема предусматривает как развитие портовых перегрузочных мощностей в Санкт-Петербургском морском порту, так и создание новых перегрузочных комплексов в Бронке, Ломоносове, на базе Литке, на Васильевском острове. 

Распоряжением Правительства РФ от 20.08.2009 № 1225-р утверждены границы морского порта Большой порт-Санкт-Петербург, предусматривающие в том числе включение земельных участков и акватории под перспективное размещение многопрофильного перегрузочного комплекса «Бронка».

Строительство объектов водного транспорта в районе поселка Бронка также предусмотрено Генеральным планом Санкт-Петербурга, который утвержден законом Санкт-Петербурга от 21.12.2005 № 728-99.

Постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 20.01.2009 № 145 одобрена Концепция развития перспективных районов (аванпортов) Большого порта Санкт-Петербург (далее – Концепция). На базе прогноза развития морских грузовых перевозок в регионе Балтийского моря до 2025 года в Концепции определены основные параметры развития и размещения аванпортов и приоритетные мероприятия по их развитию.

Согласно Концепции одной из перспективных территорий для размещения новых морских терминалов является нежилая зона «Бронка».

Инвесторами по строительству береговой инфраструктуры морского многофункционального перегрузочного комплекса «Бронка» (ММПК «Бронка») выступают ЗАО «Холдинговая компания «Форум» через дочернюю компанию ЗАО «Феникс» (ранее ЗАО «РосЕвроТранс») по комплексу накатных и контейнерных грузов, который рассчитан на обработку 1,9 млн. TEU/год и 260 тыс. ед. колесной техники в год. Расчетный судооборот на полное развитие 850 судозаходов в год.

Комплекс расположен в перспективной транспортной зоне: территория нежилой зоны «Бронка» непосредственно прилегает к Кольцевой автомобильной дороге вокруг Санкт-Петербурга (далее – КАД). Трёхуровневая развязка КАД и Краснофлотского шоссе, строительство которой будут осуществлено в рамках завершения строительства КАД, позволит обеспечить прямой выезд автотранспорта с территории морского перегрузочного комплекса на КАД и далее на сеть федеральных автодорог. Кроме того, наличие развитой железнодорожной инфраструктуры позволит привлечь дополнительные контейнерные и паромные грузопотоки, следующие сегодня через порты сопредельных государств.

Ввод в эксплуатацию ММПК «Бронка» будет способствовать перемещению из центра Санкт-Петербурга промышленных мощностей и транспортных потоков, что соответствует политике проводимой по данному вопросу, т.к. интенсивное наращивание объёмов перевалки грузов в Большом порту, находящемся в городской черте культурной столицы России – Санкт-Петербурге, нецелесообразно.

    К морским объектам федеральной собственности ММПК «Бронка» относятся:

- подходной канал и акватория ММПК «Бронка»;

- средства навигационного оборудования;

Проект строительства подходного канала и акватории ММПК «Бронка» (далее - проект) разработан в 2007 году ЗАО «ГТ Морстрой» в рамках мероприятий подпрограммы «Морской транспорт» федеральной целевой программы «Модернизация транспортной системы России (2002-2010 годы)», направленных на реконструкцию Санкт-Петербургского морского канала. Проект получил положительное заключение ФГУ «Главгосэкспертиза России» от 24.12.2008 № 855-08/ГГЭ-5820/07 (стоимость в ценах 2008 г. – 15,2 млрд. рублей).

В соответствии с проектом строительство подходного канала и акватории ММПК «Бронка» предусмотрено в две очереди:

1-я очередь (расчетное судно СКН-1500 с размерениями 190/30/8,5 м) до отметки дна минус 11,2 метров. Объем дноуглубительных работ – 18,7 млн. м3, сметная стоимость – 9,97 млрд. рублей в ценах 2008 года, срок работ – 5 лет;

2-я очередь (расчетное судно СКН-2500 с размерениями 210/32/11,5 м) до отметки дна минус 14,4 метров. Объем дноуглубительных работ – 10,6 млн. м3, сметная стоимость – 5,22 млрд. рублей в ценах 2008 года, срок работ – 2 года.

В соответствии с поручением Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Путина от 06.04.2010 № ВП-П9-2191 и поручением заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.Л. Кудрина от 27.10.2010 №КА-П9-27пр по объекту «Строительство многофункционального морского перегрузочного комплекса «Бронка» предполагается предусмотреть финансирование за счет федерального бюджета в ценах соответствующих лет 25 106,6 млн. рублей

Разрешение на строительство подходного канала и акватории ММПК «Бронка» выдано Росморречфлотом (№ АД-45/05 от 15.04.2010).

К количественным показателям результатов реализации инвестиционного проекта следует отнести:

- мощность перегрузочного комплекса:
22 259 тыс. тонн/год;

- длина морского подходного канала:
6 422 м;

- количество создаваемых рабочих мест:
2 319 ед.

Период реализации проекта составляет 6 лет.

Выделение бюджетных ассигнований на 2012 год необходимо для выполнения работ подготовительного периода, в том числе:

- очистка подходного канала и акватории от взрывоопасных предметов,

- водолазное обследование подходного канала и акватории,

- демонтаж подводного кабеля связи,

- демонтаж подводного водопровода,

- вынос подводного электрокабеля 35 кВ на участках № 1,2,3,4,

- геодезическая разбивка  осей канала и акватории, перенос их в натуру и закрепление знаками.

В 2012-2014 гг. реализацию указанного мероприятия предлагается осуществить за счет средств, направляемых на реализацию мероприятия «Развитие морского порта Усть-Луга» с восстановлением в 2015 году за счет средств, предусмотренных на мероприятие «Формирование акватории южной и северной частей морского порта Усть-Луга, включая операционную акваторию контейнерного терминала, Ленинградская область». Предлагаемое перераспределение не приведет к увеличению сроков и стоимости строительства данных объектов. Снизить лимит финансирования по мероприятию «Формирование акватории южной и северной частей морского порта Усть-Луга, включая операционную акваторию контейнерного терминала, Ленинградская область» без рисков для его реализации возможно в результате утверждения нового сметного норматива по определению сметной стоимости дноуглубительных работ, утвержденного приказом Минрегиона России от 08.11.2011 № 258.
В 2015 году реализацию данного мероприятия предлагается осуществить за счет общего увеличения финансирования подпрограммы.
