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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту распоряжения Правительства Российской Федерации

о разрешении захода до 15 октября 2012 г. баржи «HAEKWANG B-1» под флагом Республики Корея в район, расположенный в Анадырском заливе, в целях обеспечения выполнения аварийно-спасательных работ
1. Общие характеристики проекта акта

Проект распоряжения Правительства Российской Федерации о разрешении захода до 15 октября 2012 г. баржи «HAEKWANG B-1» под флагом Республики Корея в район, расположенный в Анадырском заливе, в целях обеспечения выполнения аварийно-спасательных работ (далее – проект распоряжения) подготовлен Минтрансом России.
2. Описание проблемы, на решение которой направлен проект акта. Обоснование предлагаемых решений и ожидаемые результаты их реализации
Сахалинским филиалом ФГУП «Балтийское БАСУ» в рамках заключенного контракта с судовладельцем корейского аварийного судна «ORIENTAL ANGEL» планируется проведение работ по снятию с данного судна остатков горюче-смазочных материалов, рыбопродукции, а также дальнейшее снятие аварийного судна с каменной плиты у м. Военных Топографов в Беринговом море в целях предотвращения загрязнения морской акватории в зоне ответственности Российской Федерации в рамках действия функциональной подсистемы «Организации работ по предупреждению и ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов на внутренних водных путях с судов и объектов морского и речного транспорта Минтранса России (Росморречфлота)» в соответствии с положениями постановления Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2003 г. № 794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций».
Для проведения указанных работ планируется привлечь суда, плавающие под Государственным флагом Российской Федерации. Вместе с тем необходимо также использовать специальное судно – несамоходную баржу-площадку.
В связи с тем, что в данном регионе отсутствует плавсредство подобного класса под Государственным флагом Российской Федерации, для проведения указанных операций планируется привлечь баржу «HAEKWANG B-1» под флагом Республики Корея.
В соответствии с законодательством Российской Федерации заход иностранных судов для осуществления ими работ во внутренних морских водах Российской Федерации может быть разрешен на основании решения Правительства Российской Федерации.

Пограничный, таможенный, ветеринарный, карантинный фитосанитарный и санитарно-карантинный контроль иностранного судна в соответствии с Законом Российской Федерации «О государственной границе Российской Федерации» будет осуществлен в пункте пропуска через государственную границу Российской Федерации (в морском порту Петропавловск-Камчатский).

Карта-схема района, в который предлагается разрешить заход баржи «HAEKWANG B-1», прилагается.

3. Оценка регулирующего воздействия предлагаемых решений
Оценка регулирующего воздействия предлагаемых решений не требуется.
4. Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления

Принятие проекта распоряжения:

не влечет за собой изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления;

не влечет за собой выделения дополнительных ассигнований из соответствующих бюджетов;

не влечет за собой сокращения доходной части соответствующих бюджетов.

5. Описание и оценка замечаний и предложений по проекту акта

Замечаний и предложений по проекту распоряжения не имеется.
