Информация о координации действий по сохранению исторической памяти при реализации транспортных инфраструктурных проектов в европейской части Российской Федерации, между Минтрансом России и Минобороны России
По результатам прошедшего 2 декабря 2011 года совещания о координации действий по сохранению исторической памяти при реализации транспортных инфраструктурных проектов в европейской части Российской Федерации, между Министерством транспорта Российской Федерации и Министерством обороны Российской Федерации 5 марта 2012 года подписано соглашение 
«О сотрудничестве между Министерством транспорта Российской Федерации и Министерством обороны Российской Федерации».
Предметом указанного соглашения является осуществление сотрудничества Сторон при реализации транспортных инфраструктурных проектов в европейской части Российской Федерации, направленного на сохранение исторической памяти о советских воинах, погибших во времена Великой Отечественной войны, и недопущение уничтожения существующих и вновь выявленных захоронений военнослужащих.
Основными направлениями сотрудничества сторон в рамках Соглашения при реализации транспортных инфраструктурных проектов в европейской части Российской Федерации являются:

- обмен информацией, связанной с выявлением захоронений и перезахоронением останков погибших при защите Отечества и оказанием им должных почестей;

- участие в обсуждении вопросов относительно реализации мероприятий, направленных на сохранение исторической памяти о погибших при защите Отечества;

- участие в обсуждении вопросов по совершенствованию нормативной правовой базы в области организации мероприятий по выявлению захоронений и перезахоронением останков погибших при защите Отечества;

-  создание совместной межведомственной рабочей группы по реализации настоящего Соглашения для проведения предметного анализа предстоящего объема работ по срокам, направлениям, привлекаемым силам;

- привлечение к работе в рамках указанных направлений других федеральных органов исполнительной власти и иных организаций.

Основными формами взаимодействия между Сторонами по Соглашению являются:

-  проведение заседаний совместной межведомственной рабочей группы по реализации настоящего Соглашения;

- участие Сторон в обсуждении актуальных проблем, относящихся к предмету настоящего Соглашения;

- проведение совместных консультаций, деловых встреч, совещаний, конференций и семинаров, направленных на реализацию положений настоящего Соглашения;

- обмен информацией по вопросам, относящимся к предмету настоящего Соглашения и не имеющим ограничений к распространению.
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