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                                                    Проект

Государственная Дума

Федерального Собрания

Российской Федерации

Официальный отзыв

на проект федерального закона «О внесении изменения в
Воздушный кодекс Российской Федерации», внесенный депутатами Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации 
Я.Е. Ниловым, А.Н. Свинцовым
Правительством Российской Федерации рассмотрен проект федерального закона «О внесении изменения в Воздушный кодекс Российской Федерации» (далее – законопроект).

Законопроектом предусматривается дополнение Воздушного кодекса Российской Федерации статьей 107.1, устанавливающей право перевозчика формировать и публиковать списки пассажиров, допустивших за последние пять лет нарушение правил поведения на борту воздушного судна, создающее угрозу безопасности полета воздушного судна либо угрозу жизни или здоровью других лиц, а также невыполнение распоряжений командира воздушного судна, предъявленных в соответствии со статьей 58 настоящего Кодекса, и отказывать пассажирам, включенным в указанный список, в заключении договора воздушной перевозки в течении последующих пяти лет.

В последние годы значительно увеличилось количество инцидентов на борту воздушных судов, связанных с недисциплинированным поведением пассажиров, таким, как совершение действий, препятствующих выполнению членами экипажа воздушного судна своих служебных обязанностей, нападение на членов экипажа или пассажиров, драки между пассажирами, отказ прекратить курение или потребление спиртных напитков, несанкционированное использование электронных устройств, повреждение оборудования воздушного судна, создание помех, препятствующих работе оборудования воздушного судна, в том числе блокирование работы устройства обнаружения дыма на борту воздушного судна, невыполнение законных требований командира воздушного судна и т.п.
Указанные действия пассажиров создают непосредственную угрозу безопасности полета и, соответственно, жизни и здоровью лиц, находящихся на борту воздушного судна, и в этой связи требуют законодательного урегулирования с целью создания правовых условий для обеспечения безопасности полетов.
При этом анализ типового перечня правонарушений, рекомендуемых ИКАО для включения в национальное законодательство, и статей Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и Уголовного кодекса Российской Федерации показывает, что ряд действий пассажиров, влекущих угрозу безопасности полета, не отнесены российским законодательством к правонарушениям.

В частности, действующим российским законодательством не признаются правонарушениями следующие действия пассажиров, влекущие угрозу безопасности полета воздушного судна: 

попытка повредить или повреждение оборудования воздушного судна,  создание помех, препятствующих работе оборудования воздушного судна в штатном режиме; 

сообщение пассажиром провокационной или устрашающей информации, которая повлекла создание паники у других пассажиров и беспорядок на борту воздушного судна;

отказ от выполнения требования члена кабинного экипажа воздушного судна или сотрудника службы авиационной безопасности эксплуатанта, сопровождающего воздушное судно в полете, о прекращении действий, которые могут создать угрозу безопасности полета воздушного судна, авиационной безопасности, либо лицам или имуществу, находящимся на борту воздушного судна, прекращении действий, препятствующих выполнению членами экипажа воздушного судна своих служебных обязанностей, о соблюдении правил поведения на борту воздушного судна.

Проблемы, связанные с нарушением пассажирами правил поведения на борту воздушного судна имеют общемировой характер. В 2000 году ИКАО провела исследование, по результатам которого 67% государств, на которые приходилось около 80% от общего числа пассажиров, перевезенных во всем мире регулярными рейсами, сообщили, что они наблюдают значительное увеличение количества правонарушений, совершаемых пассажирами на борту воздушных судов.

В этой связи ИКАО рекомендует всем государствам-членам ИКАО для предотвращения противоправных действий пассажиров на борту воздушного судна и обеспечения безопасности полета воздушного судна принять меры, предусмотренные Руководством ИКАО по безопасности для защиты гражданской авиации от актов незаконного вмешательства (DOC 8973/7, том IV «Превентивные меры») и Циркуляром ИКАО № 288-LE/1.

В частности, согласно Руководству ИКАО по безопасности для защиты гражданской авиации от актов незаконного вмешательства (DOC 8973/7, том IV «Превентивные меры») всем государствам-членам ИКАО рекомендовано установить в национальном законодательстве право перевозчика формировать списки пассажиров, совершивших на борту воздушного судна действия, угрожающие безопасности полетов, с целью возможного отказа пассажирам, включенным в указанный список, в заключении договора при их последующем обращении к перевозчику.

В настоящее время большинство зарубежных стран (США, Великобритания и др.) применяют к пассажирам-нарушителям меры, предусмотренные Руководством по безопасности для защиты гражданской авиации от актов незаконного вмешательства (DOC 8973/7, том IV «Превентивные меры») и Циркуляром ИКАО № 288-LE/1, в том числе по формированию и применению списков пассажиров, совершивших на борту воздушного судна действия, угрожающие безопасности полетов.
Таким образом, положения законопроекта о формировании перевозчиками списков пассажиров, совершивших на борту воздушного судна действия, угрожающие безопасности полетов, и праве перевозчика отказывать пассажирам, включенным в данный список, в заключении договора воздушной перевозки при их последующем обращении соответствуют рекомендациям ИКАО в области обеспечения безопасности полетов.

В этой связи Правительство Российской Федерации поддерживает предложения о формировании перевозчиками списков пассажиров, совершивших на борту воздушного судна действия, угрожающие безопасности полетов.
Вместе с тем, предложения  по формированию списков пассажиров, совершивших на борту воздушного судна действия, угрожающие безопасности полетов,  требуют определения на законодательном уровне правового статуса указанных списков. В частности, необходимо определить:

- исчерпывающий перечень действий пассажира, совершение которых является основанием для включения пассажира в списки пассажиров, совершивших на борту воздушного судна действия, угрожающие безопасности полетов;
- порядок отчетности и документального оформления  действий пассажиров, включающую обязанность перевозчика по оформлению и выдаче нарушающему порядок пассажиру письменного предупреждения и уведомления о нарушении пассажиром правил поведения на борту воздушного судна;
-  порядок уведомления пассажира о включении в список пассажиров, совершивших на борту воздушного судна действия, угрожающие безопасности полетов;

- порядок обжалования пассажиром действий перевозчика по включению в указанный список.
Кроме того, необходимо учитывать, что формирование указанных списков предполагает обработку персональных данных пассажиров.

Согласно пункту 2 статьи 5 Федерального закона от 27 июля 2006 г.        № 152-ФЗ «О персональных данных» обработка персональных данных должна ограничиваться достижением конкретных, заранее определенных и законных целей. Не допускается обработка персональных данных, несовместимая с целями сбора персональных данных.

В этой связи в законопроекте необходимо определить цели обработки персональных данных пассажиров, указав, что предусмотренные законопроектом списки пассажиров формируются перевозчиком в целях обеспечения безопасности полетов, авиационной безопасности, а также в целях принятия решения о заключении договора воздушной перевозки пассажира. 

Опубликование списков пассажиров, совершивших на борту воздушного судна действия, угрожающие безопасности полетов, предусмотренное законопроектом, повлечет возможность ознакомления с ними неопределенного круга лиц, что выходит за рамки целей формирования таких списков и влечет нарушение пункта 2 статьи 5 Федерального закона от 27 июля 2006 г.               № 152-ФЗ «О персональных данных».

В этой связи считаем целесообразным исключить из законопроекта положения об опубликовании списков пассажиров, совершивших на борту воздушного судна действия, угрожающие безопасности полетов, указав лиц, которым перевозчик вправе передавать такие списки для их использования в целях, установленных законом.

Согласно статьям 7, 9 Федерального закона от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных» операторы и иные лица, получившие доступ к персональным данным, обязаны не раскрывать третьим лицам и не распространять персональные данные без согласия субъекта персональных данных, если иное не предусмотрено федеральным законом. Согласие на обработку персональных данных может быть дано субъектом персональных данных в любой, позволяющей подтвердить факт его получения форме, если иное не установлено федеральным законом. 

В этой связи считаем целесообразным предусмотреть в законопроекте, что заключение лицом договора воздушной перевозки пассажира признается согласием лица на обработку его персональных данных в целях, установленных законом. Одновременно в законопроекте необходимо предусмотреть норму о том, что информация о праве перевозчика обрабатывать персональные данные пассажира в целях формирования и использования списков пассажиров, совершивших на борту воздушного судна действия, угрожающие безопасности полетов, должна предоставляться пассажиру до заключения договора воздушной перевозки пассажира.

В отношении предлагаемых законопроектом правовых последствий включения пассажира в список пассажиров, совершивших на борту воздушного судна действия, угрожающие безопасности полетов, необходимо их соотнесение с закрепленным в статье 27 Конституции Российской Федерации правом граждан на свободное передвижение.

При этом необходимо отметить, что согласно пункту 3 статьи 17 Конституции Российской Федерации осуществление прав и свобод человека и гражданина не должно нарушать права и свободы других лиц.

В соответствии с пунктом 1 статьи 20 и пункту 1 статьи 41 Конституции Российской Федерации каждый имеет право на жизнь и охрану здоровья.
Противоправное поведение пассажиров на борту воздушного судна является нарушением прав других граждан на безопасность полета и зачастую создает угрозу жизни и здоровью пассажиров и членов экипажа. 
Согласно статье 55 Конституции Российской Федерации права и свободы человека и гражданина могут быть ограничены федеральным законом в той мере, в какой это необходимо в целях защиты здоровья, прав и законных интересов других лиц.
В этой связи обеспечение прав граждан на безопасность полета  должно предполагать создание системы превентивных мер, одним из элементов которой может являться составление списков пассажиров, совершивших на борту воздушного судна действия, угрожающие безопасности полетов.

Предлагаемые правовые последствия включения пассажира в указанные списки необходимо соотнести также с гражданским законодательством Российской Федерации. 

В соответствии со статьями 789, 426 Гражданского кодекса Российской Федерации и статьей 103 Воздушного кодекса Российской Федерации договор воздушной перевозки пассажира по своей правовой природе является публичным договором. 
При этом, согласно части 3 статьи 426 Гражданского кодекса Российской Федерации, отказ коммерческой организации от заключения публичного договора при наличии возможности предоставить потребителю соответствующие услуги не допускается.

В этой связи целесообразно рассмотреть вопрос о необходимости внесения в Гражданский кодекс Российской Федерации изменений, предусматривающих соответствующие исключения из правила, установленного пунктом 3 статьи 426 Гражданского кодекса Российской Федерации. 

Кроме того правовые последствия, предусмотренные законопроектом, требуют дифференциации по тяжести последствий совершенных пассажиром действий на борту воздушного судна.
Классификация действий пассажиров по уровням создаваемой ими угрозы безопасности полета, соответствует рекомендациям ИКАО, содержащимся в  Руководстве ИКАО по безопасности для защиты гражданской авиации от актов незаконного вмешательства (DOC 8973/7, том IV «Превентивные меры»).
В этой связи полагаем, что включение пассажира в список пассажиров, совершивших на борту воздушного судна действия, угрожающие безопасности полетов, должно зависеть от уровня угрозы безопасности, созданной действиями пассажира.

Кроме того, требует дополнительной проработки и обоснования  предлагаемый законопроектом срок, в течении которого перевозчик вправе отказать лицу, совершившему на борту воздушного судна действия, угрожающие безопасности полета, в заключении договора воздушной перевозки пассажира, с учетом уровня угрозы безопасности полета, создаваемой действиями пассажира.
При доработке законопроекта целесообразно учесть рекомендации ИКАО,  содержащиеся   в   Руководстве   ИКАО   по   безопасности   для   защиты 
гражданской авиации от актов незаконного вмешательства (DOC 8973/7, том IV «Превентивные меры»), Резолюции Ассамблеи ИКАО № А33-4, и Циркуляре ИКАО № 288-LE/1.
По законопроекту имеется замечание юридико-технического характера. В абзаце первом статьи 1 законопроекта необходимо уточнить источники официального опубликования Воздушного кодекса Российской Федерации.
На основании изложенного Правительство Российской Федерации поддерживает законопроект с учетом его доработки по вышеуказанным замечаниям.
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