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Проект
МИНИСТЕРСТВО ТРАНСПОРТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(МИНТРАНС РОССИИ)

П Р И К А З
Об утверждении административных регламентов Государственной компании «Российские автомобильные дороги» по осуществлению отдельных полномочий Государственной компании «Российские автомобильные дороги», связанных с оказанием государственных услуг в сферах установления сервитутов в отношении земельных участков, предоставленных Государственной компании «Российские автомобильные дороги» в аренду, определения процедур размещения объектов дорожного сервиса, рекламных конструкций и инженерных коммуникаций в границах полос отвода и придорожных полос автомобильных дорог Государственной компании «Российские автомобильные дороги»

В соответствии с пунктом 2 Регламента Государственной компании «Российские автомобильные дороги», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 3 сентября 2010 г. № 685 (Собрание законодательства Российской Федерации; 2010, № 37, ст. 4699; 2012, № 1, ст. 151), 
п р и к а з ы в а ю:

Утвердить прилагаемые: 
административный регламент по осуществлению отдельных полномочий Государственной компанией «Российские автомобильные дороги», связанных с оказанием государственной услуги в сфере установления сервитутов в отношении земельных участков, предоставленных Государственной компании «Российские автомобильные дороги» в аренду;
административный регламент по осуществлению отдельных полномочий Государственной компанией «Российские автомобильные дороги», связанных с оказанием государственной услуги в сфере определения процедур размещения объектов дорожного сервиса в границах полос отвода и придорожных полос автомобильных дорог Государственной компании «Российские автомобильные дороги»;

административный регламент по осуществлению отдельных полномочий Государственной компанией «Российские автомобильные дороги», связанных с оказанием государственной услуги в сфере определения процедур размещения рекламных конструкций в границах полос отвода и придорожных полос автомобильных дорог Государственной компании «Российские автомобильные дороги»;
административный регламент по осуществлению отдельных полномочий Государственной компанией «Российские автомобильные дороги», связанных с оказанием государственной услуги в сфере определения процедур размещения инженерных коммуникаций в границах полос отвода и придорожных полос автомобильных дорог Государственной компании «Российские автомобильные дороги».
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