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Справка
к проекту приказа Минтранса России «Об утверждении правил плавания судов                                           по внутренним водным путям Российской Федерации» 
Предлагаемый проект приказа Минтранса России «Об утверждении правил плавания по внутренним водным путям Российской Федерации» (далее – Проект), вызван необходимостью замены действующих Правил плавания по внутренним водным путям Российской Федерации, утвержденных приказом Минтранса России от 14 октября 2002 г. № 129 (далее – ППВВП), которые, в связи с реорганизацией              в государственных структурах, осуществляющих регулирование в области внутреннего водного транспорта Российской Федерации (Государственная речная судоходная инспекция была ликвидирована (распоряжение Правительства Российской Федерации от 3 мая 2005 г. № 532-р) и ее функции переданы Ространснадзору), а также необходимостью гармонизации ППВВП с Европейскими правилами судоходства по внутренним водным путям, которые разработаны Европейской экономической комиссией ООН, требуют значительной переработки.

При разработке Проекта использовались:

Федеральный закон от 7 марта 2001 г. № 24-ФЗ «Кодекс внутреннего водного транспорта Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2001, № 11, ст. 1001);

Положение о Министерстве транспорта Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2004 г. № 395 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2004, № 32,      ст. 3342).

Проект отменяет:

Приказ Минтранса России от 14 октября 2002 г. № 129 «Об утверждении Правил плавания по внутренним водным путям Российской Федерации» (зарегистрирован в Минюсте России 30 декабря 2002 г., регистрационный № 4088).
Приказ Минтранса России от 31 марта 2003 г. № 114 «О внесении изменений и дополнений в приказ Минтранса России № 129 от 14 октября 2002 года» (зарегистрирован Минюстом России 7 апреля 2003 г., регистрационный № 4387).

Проект согласован с Ространснадзором и Росморречфлотом.

