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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту распоряжения Правительства Российской Федерации «О передаче из собственности субъекта Российской Федерации Республики Тыва в федеральную собственность Российской Федерации государственного бюджетного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Кызылский транспортный техникум» и отнесению его к ведению Росжелдора»
1. Общие характеристики проекта распоряжения

Проект распоряжения Правительства Российской Федерации «О передаче из собственности субъекта Российской Федерации Республики Тыва в федеральную собственность Российской Федерации государственного бюджетного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Кызылский транспортный техникум» и отнесению его к ведению Росжелдора» (далее – проект распоряжения), разработан в целях обеспечения достаточного количества высокопрофессиональных специалистов для надежного и безопасного функционирования железнодорожной ветки Кызыл-Курагино, строительство которой необходимо для развития экономики Сибирского федерального округа и осуществляется в соответствии со Стратегией развития железнодорожного транспорта в Российской Федерации до 2030 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.06.2008 № 877р.
После передачи государственного бюджетного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Кызылский транспортный техникум» (далее – техникум) в федеральную собственность и отнесения к ведению Росжелдора планируется его присоединение к федеральному государственному бюджетному образовательному учреждению высшего профессионального образования «Иркутский государственный университет путей сообщения» с образованием на его основе обособленного структурного подразделения (филиала) по подготовке специалистов со средним профессиональным образованием.

Впервые вопрос о передаче техникума в ведение Федерального агентства железнодорожного транспорта путем присоединения к Иркутскому государственному университету путей сообщения как предложение рассматривался на заседании Правительства Российской Федерации (п.8 Протокола от 13 марта 2008 г. № 10 «О вопросах социально-экономического развития Республики Тыва»).

Источником финансирования мероприятий по реализации данного проекта распоряжения является федеральный бюджет Российской Федерации.
2. Ожидаемые результаты реализации принимаемого решения

Повышение качества образовательного процесса, включая его модернизацию, соответствующую современным требованиям, оптимизацию инфраструктуры и сети образовательных учреждений, развитие учебно-лабораторной, методологической базы.
3. Оценка соответствия проекта распоряжения Основным направлениям деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации
от 17 ноября 2008 г. № 1663-р

Проект распоряжения соответствует Основным направлениям деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г.
№ 1663-р, поскольку к числу основных приоритетных направлений сферы удовлетворения потребности в современном образовании в части комплексной модернизации высшего профессионального образования отнесена оптимизация сети высших учебных заведений за счет концентрации ресурсов (раздел I «Новое качество жизни»).

4. Оценка эффективности предлагаемых решений

Принятие проекта распоряжения позволит оптимизировать затраты на подготовку специалистов для транспортного комплекса путем концентрации образовательных ресурсов и высокотехнологического учебного оборудования. 
5. Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления

Принятие проекта распоряжения:

влечет за собой перераспределение полномочий и компетенции между федеральными органами исполнительной власти Российской Федерации и органами государственной власти Республики Тывы (в частности, перераспределение полномочий между Федеральным агентством железнодорожного транспорта и Правительством Республики Тывы);
повлечет за собой сокращение расходной части бюджета Республики Тывы и увеличение расходной части федерального бюджета Российской Федерации.

6. Финансово-экономическое обоснование 

Для реализации распоряжения Правительства Российской Федерации в  техникуме, присоединяемом к ФГБОУ ВПО «Иркутский государственный университет путей сообщения», планируется подготовка специалистов по имеющимся автомобильным и по железнодорожным специальностям:

190304 «Техническая эксплуатация подвижного состава железных дорог»;

190701 «Организация перевозок и управление на транспорте (по видам)»;

220204 «Автоматика и телемеханика на железнодорожном транспорте»;

270204 «Строительство железных дорог, путь и путевое хозяйство»;

210407 «Эксплуатация средств связи»;

100112 «Сервис на железнодорожном транспорте».

Это позволит обеспечить кадрами среднего звена строительство и последующую эксплуатацию железнодорожной линии Кызыл – Курагино.

Перспективная потребность в специалистах составляет 30 человек по каждой специальности ежегодно.

Дополнительный набор студентов для обучения по железнодорожным специальностям потребует увеличения штатной численности работников на 25 человек, из них 18 преподавателей специальных дисциплин и 7 человек учебно-вспомогательного персонала (мастера производственного обучения, лаборанты). Таким образом, предельная численность работников реорганизуемого учреждения составит около 180 человек с оплатой из средств федерального бюджета.

На содержание техникума по имеющимся сметам расходов требуется ежегодное финансирование в объеме 81,5 млн. руб.

На капитальный ремонт и развитие материально-технической базы техникума, необходимой для ведения образовательной деятельности по вышеуказанным специальностям железнодорожного профиля необходимо дополнительное финансирование из средств федерального бюджета в размере 265,0 млн. рублей:

- капитальный ремонт здания техникума – 20,0 млн. руб.;

- строительство пристроя к общежитию для лабораторий железнодорожного профиля – 22,0 млн. руб.;

- реконструкция стадиона и строительство полигона железнодорожной техники  и оборудования – 57,0 млн. руб.;

- расходы на противопожарные мероприятия и мероприятия по обеспечению охранной антитеррористической деятельности – 11,0 млн. руб.;

- приобретение и установка тренажерных комплексов по специальности 190701 «Организация перевозок и управление на железнодорожном транспорте – 39,0 млн. руб.;

- диагностическая железнодорожная передвижная лаборатория – 12,0 млн. руб.;

- железнодорожная мастерская – 22,0 млн. руб.;

- приобретение геодезических инструментов, навигационных систем, средств связи, учебного  программного обеспечения – 20,0 млн. руб.;

- лаборатория строительных материалов, геологии и грунтоведения – 7,0 млн. руб.;

- лаборатория гидравлики ​– 6,0 млн. руб.;

- приобретение машин малой механизации – 15,0 млн. руб.;

- приобретение оборудования для кабинетов эксплуатации железных дорог, информационных технологий и путевого хозяйства – 7,0 млн. руб.;

- приобретение учебно-лабораторного оборудования общеобразовательных дисциплин – 10,0 млн. руб.;

- приобретение учебно-лабораторного оборудования для организации учебного процесса по специальным дисциплинам – 5,0 млн. руб.;

- приобретение учебников и учебных пособий, технической и справочной литературы – 4,0 млн. руб.;

- приобретение оборудования для организации учебного центра по подготовке рабочих кадров и повышения квалификации специалистов – 8,0 млн. руб.

Источником финансирования мероприятий по реализации данного проекта распоряжения является федеральный бюджет Российской Федерации.
