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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации

«О внесении изменения в перечень иностранных государств, в отношении перевозчиков которых вводится сбор за использование автомобильных дорог Российской Федерации» 
1. Общие характеристики проекта постановления

Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменения в перечень иностранных государств, в отношении перевозчиков которых вводится сбор за использование автомобильных дорог Российской Федерации» (далее – проект постановления) разработан в целях гармонизации системы обязательных сборов за проезд автотранспортных средств, зарегистрированных на территории иностранных государств. 
В данном случае необходимость устранения противоречий постановления Правительства Российской Федерации от 24 декабря 2008 г. № 1007 «О сборе за проезд автотранспортных средств, зарегистрированных на территории иностранных государств, по автомобильным дорогам Российской Федерации» с Соглашением между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Правительством Федеративной Республики Германии о взаимном освобождении от налогообложения дорожных транспортных средств, участвующих в международном сообщении» (заключено в Москве 21 февраля 1980 г. далее - Соглашение). 

2. Описание проблемы, на решение которой направлен проект акта. Обоснование предлагаемых решений и ожидаемые результаты их реализации
В соответствии с пунктом 1 статьи 2 Соглашения германские автотранспортные средства, находящиеся на территории СССР, освобождаются от уплаты дорожных сборов при нахождении на указанной территории не более 21 дня, в то время как российские перевозчики освобождены от налогообложения на территории Германии. 

Директива 1999/62/ЕС о взимании сборов за пользование тяжеловесными транспортными средствами определенными дорогами была заменена на новую. Помимо регулирования сборов за пользование автомобильными дорогами директива также охватывает правила налогообложения автотранспортных средств. 
В связи с тем, что 15 октября 2011 г. вступила в силу директива 2011/76/ЕС об изменениях директивы 1999/62/ЕС государства-члены Евросоюза получили возможность взимать дополнительные сборы за превышение транспортным средством допустимого уровня шума и загрязнение окружающей среды. Таким образом, на территории Германии, как с национальных, так и иностранных перевозчиков взимается единый дорожный сбор с грузовых автотранспортных средств полной массой свыше 12 тонн за пользование автомагистралями по единым ставкам в зависимости от класса соответствия ЕВРО и числа осей. 

Согласно данным российского транспортного контроля «СКАТ-ТК» количество автотранспортных средств германских перевозчиков, работавших на территории Российской Федерации в 2011 году (с фактической массой свыше 10 тонн) составило 3693 ед., с фактической массой автотранспортного средства от 3 до 10 тонн составило 8541 ед. 
При этом, ежегодный транзит российских автотранспортных средств по территории Германии составляет свыше 80 тысяч ед. 

Продолжение практики взимания указанных сборов в отношении германских перевозчиков противоречит Соглашению и препятствует проведению единой федеральной политики в отношении с Федеративной Республикой Германии в области транспорта. 
Кроме того, постановление Правительства Российской Федерации от              24 декабря 2008 г. № 1007 вступает в противоречие с положениями Федерального закона от 15 июля 1995 г. № 101-ФЗ «О международных договорах Российской Федерации», которыми установлен приоритет норм международного права над национальным правом.

3. Оценка эффективности предлагаемых решений

Принятие проекта постановления не предполагает увеличения численности и не потребует дополнительных расходов из федерального бюджета и изменения  порядка финансирования существующих федеральных органов исполнительной власти.

4. Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления

Принятие проекта постановления не предполагает изменений и дополнений полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления.

