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Пояснительная записка

к проекту постановления Правительства Российской Федерации

«О внесении изменения в Правила оказания услуг по перевозкам на железнодорожном транспорте пассажиров, а также грузов, багажа и грузобагажа для личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности»
Согласно пункту 13 Правил оказания услуг по перевозкам на железнодорожном транспорте пассажиров, а также грузов, багажа и грузобагажа для личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 2 марта 2005 г. №  111, при проезде в поезде дальнего следования пассажир имеет право провозить бесплатно 1 ребенка в возрасте не старше 5 лет, если он не занимает отдельное место, а также детей в возрасте от 5 до 10 лет с оплатой в соответствии с тарифом.
Пунктом 15 Правил оказания услуг по перевозкам на железнодорожном транспорте пассажиров, а также грузов, багажа и грузобагажа для личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 2 марта 2005 г. №  111, установлено, что при проезде в поезде пригородного сообщения пассажир имеет право провозить бесплатно детей в возрасте не старше 5 лет, а также детей в возрасте от 5 до 7 лет с оплатой в соответствии с тарифом.

Таким образом, нормы о возрасте детей при провозе в дальнем следовании и пригородном сообщении отличаются (10 лет в дальнем следовании и 7 лет в пригородном сообщении).
Положением о Министерстве транспорта Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2004 г. № 395, Министерству транспорта Российской Федерации предоставлено право вносить в Правительство Российской Федерации проекты нормативных правовых актов Правительства Российской Федерации по вопросам, относящимся к сфере ведения Министерства транспорта Российской Федерации.

В целях унификации нормы о предоставлении права провоза детей по детскому тарифу в дальнем следовании и пригородном сообщении, а также в связи с предложением Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребенка об изменении законодательства в части провоза детей в поездах пригородного сообщения по соответствующему тарифу с 5 до 10 лет разработан проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменения в Правила оказания услуг по перевозкам на железнодорожном транспорте пассажиров, а также грузов, багажа и грузобагажа для личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности», предусматривающий увеличение возраста детей при провозе в пригородном сообщении до 10 лет.
