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Пояснительная записка 
к проекту постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в постановления 

Правительства Российской Федерации  

от 9 июня 2010 г. № 409 и от 30 июля 2004 г. № 398»
Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в постановления Правительства Российской Федерации от 9 июня 2010 г. № 409 и от 30 июля 2004 г. № 398» (далее – проект постановления) разработан во исполнение поручения Правительственной комиссии по транспорту и связи  от 23 августа 2011 года (протокол № 3).

Проектом постановления предполагается внести изменения в Положение о полномочиях должностных лиц Федеральной службы по надзору в сфере транспорта, осуществляющих контрольные (надзорные) функции, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 9 июня 2010 г. № 409 «Об осуществлении должностными лицами Федеральной службы по надзору в сфере транспорта контрольных (надзорных) функций»  и Положение о Федеральной службе по надзору в сфере транспорта, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2004 г. № 398.

Проектом постановления предлагается наделить Федеральную службу по надзору в сфере транспорта полномочием осуществлять проверку транспортных средств в процессе их эксплуатации как это предусмотрено Федеральным законом от 28.07.2012 № 131-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Необходимость принятия проекта постановления обусловлена следующим.

Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальны предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» предусмотрено введение уведомительного порядка на перевозки пассажиров на нерегулярной основе, т.е. по заказу, сохранив лицензирование только регулярных пассажирских перевозок, что  способствует уходу от лицензирования перевозчиков, которые стали осуществлять регулярные перевозки под видом заказных.

При этом типовыми нарушениями стали переоборудования автобусов, осуществляющих перевозки пассажиров в междугородном сообщении, спальными местами, пользоваться которыми можно только на стоянках. Однако пользуются ими и при движении транспортного средства. В момент дорожно-транспортного происшествия пассажиры получают максимальные увечья из-за отсутствия элементарных систем пассивной безопасности, таких как ремень безопасности, а также в случае опрокидывания пассажиры не могут выбраться из салона автобуса из-за отсутствия аварийных выходов.  

Так, во Владимирской области в результате столкновения междугородного автобуса, оборудованного спальными местами, с грузовым автомобилем и последующего возгорания погибли люди. Тяжесть последствий могла быть ниже, если бы пассажиры имели возможность эвакуироваться из автобуса. При этом необходимо отметить, что изменения конструкции автобуса были зарегистрированы ГИБДД. 

Существующая система лицензирования не предусматривает процедуры осмотра автобусов сотрудниками Ространснадзора и Ространснадзор как лицензирующий орган в настоящее время при существующих требованиях законодательства Российской Федерации работает лишь с документами. При этом, получая пакет документов, в котором имеется талон о прохождении государственного технического осмотра, инспектор  не имеет права отказать в выдаче лицензии из-за технической неисправности либо переоборудования автобуса. Аналогичная ситуация и на других видах транспорта.

Решение проблемы повышения уровня безопасности перевозок, от которых в наибольшей степени зависит реальное состояние транспорта, и прежде всего самая главная для пассажиров его характеристика – безопасность, определяется уровнем соблюдения установленных государством требований к субъектам рынка, персоналу, транспортной технике, инфраструктуре. Представляется необходимым четкое  формирование соответствующей законодательной и нормативно – правовой базы с одновременным совершенствованием контрольно – надзорных функций в данной отрасли. 

В этой связи необходим принципиальный переход от масштабных контрольно-надзорных мероприятий по факту уже свершившейся трагедии к предупредительным, профилактическим мерам. Должна быть нормативно определена возможность государственного контроля самих транспортных средств, процессов их эксплуатации (за исключением технического состояния транспортных средств и вопросов безопасности дорожного движения). Такой государственный контроль предлагается отличать от государственного контроля (надзора) за деятельностью юридических и физических лиц, осуществляемого в соответствии с Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальны предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». Особенностью транспортного средства является (по сравнению с другими объектами контроля – зданиями, сооружениями и т.д.) его подвижность. Зачастую невозможно определить принадлежность транспортного средства, перевозящего пассажиров и (или) грузы. У государственных инспекторов, при обнаружении нарушения на транспортных средствах, должно быть право их непосредственной проверки и осмотра на предмет соблюдения установленных норм и правил.

Кроме того, проектом постановления в связи с существующей проблемой употребления членами экипажа воздушного судна в период полетной смены спиртных напитков, наркотических и иных запрещенных веществ, предусматривается право государственного транспортного инспектора при наличии признаков такого опьянения направлять членов экипажа на медицинское освидетельствование.

Проектом постановления предлагается наделить государственного транспортного инспектора правом при осуществлении контрольных (надзорных) функций в установленной сфере деятельности использования технических средств, включая  средства аудио-, фото- и видеофиксации. Указанные технические средства необходимы государственным транспортным инспекторам при документировании проводимых в соответствии с законодательством Российской Федерации мероприятий для обеспечения доказательственной базы вещественными доказательствами.
Указанные изменения не повлекут дополнительного расходования средств федерального бюджета, не повлекут   за собой изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления,  не повлекут за собой сокращения доходной части соответствующих бюджетов, будут  осуществляться в пределах установленной Правительством Российской Федерации штатной численности и установленного финансирования Федеральной службы по надзору в сфере транспорта. 

