ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления "О внесении изменений в 

федеральную целевую программу "Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы) "

Проект постановления "О внесении изменений в федеральную целевую программу "Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы)" (далее - Программа) направлен на повышение эффективности расходования  бюджетных ассигнований, предусмотренных на реализацию Программы и подготовлен с учетом изменений, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2011 г. № 1201. 

 Настоящие предложения предусматривают изменения в части подпрограмм "Автомобильные дороги" и "Гражданская авиация".

В части подпрограммы "Автомобильные дороги" предложения по внесению изменений направлены на оптимизацию расходов за счет средств Федерального дорожного фонда в 2012 году и ускорение ввода в эксплуатацию объектов, предусмотренных в рамках подпрограммы в соответствии с утвержденной в установленном порядке Федеральной адресной инвестиционной программой на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов, перераспределение неиспользованных в 2011 году остатков Федерального дорожного фонда, изменение размера субсидий субъектам Российской Федерации с учетом Федерального закона от 05.06.2012 № 48-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О федеральном бюджете на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов", а также субсидий Краснодарскому краю в части софинансирования Олимпийских объектов.

В части подпрограммы "Гражданская авиация" предусмотрено выделение из объекта «Восстановление покрытий ИВПП (3 этап), РД-4 и пассажирского перрона в составе I первой очереди реконструкции аэропорта Магадан» объекта «Реконструкция аэропортового комплекса «Сокол» (г.Магадан)» в рамках комплексного проекта «Комплексный проект по реконструкции аэропортового комплекса «Сокол» (г. Магадан)» без изменения общей стоимости мероприятия, а также уточнение распределения средств федерального бюджета между годами по данному объекту и по объектам «Развитие международного  аэропорта Шереметьево, 1-ая очередь реконструкции (2006-2009 годы)», «Реконструкция аэропортового комплекса (г.Волгоград)», «Реконструкция аэропортового комплекса (г.Минеральные Воды, Ставропольский край)», «Реконструкция (восстановление) искусственных аэродромных покрытий и замена светосигнального оборудования на ИВПП-1 «Международного аэропорта Нижний Новгород». II этап строительства» и «Реконструкция аэропортового комплекса «Новый» (г. Хабаровск)».

Предложения по внесению изменений  в подпрограмму «Гражданская авиация» по объекту «Строительство аэропортового комплекса «Центральный» (г. Саратов). 1 очередь строительства (объекты федеральной собственности)»  подготовлены в связи с изданием Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О федеральном бюджете на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов» от 05.06.2012 № 48-ФЗ. По объекту «Реконструкция и развитие аэропорта Махачкала, Республика Дагестан» изменения проведены в связи с необходимостью оптимизации состава работ в описании паспорта объекта.

При подготовке изменений головного тома Программы также учтены согласованные Минэкономразвития России и Минфином России предложения по увеличению финансирования в рамках Программы в 2012 и 2013 годах по 40 млн. ежегодно на осуществление ФКУ «Ространсмодернизация»  полномочий по текущему управлению  Комплексной программой обеспечения безопасности населения на транспорте.

Таким образом, общий объем финансирования Программы составит 11450432,2 млн. рублей,  в  том числе за счет средств федерального бюджета 4740190,2 млн. рублей,  бюджетов субъектов Российской Федерации  52160,0 млн. рублей, внебюджетных источников 6658082,0 млн. рублей.
ИЗМЕНЕНИЯ ПО ПОДПРОГРАММАМ
По подпрограмме "Автомобильные дороги"
Настоящая корректировка подготовлена к подпрограмме «Автомобильные дороги» федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010-2015 гг.)» с изменениями, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2011 г. № 1201 (далее – Подпрограмма). 

В рамках данных предложений по корректировке Подпрограммы учтены изменения параметров по инвестиционным проектам и мероприятиям, государственным заказчиком которых в установленном порядке определено Федеральное дорожное агентство. 

Она содержит предложения, направленные на: 

приведение параметров Подпрограммы в соответствие с ассигнованиями, предусмотренными Федеральным законом от 5 июня 2012 г. № 48-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О федеральном бюджете на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов»;

перераспределение неиспользованных в 2011 году остатков объемов финансирования Подпрограммы;

оптимизацию расходов за счет средств Федерального дорожного фонда в 2012 году и ускорение ввода в эксплуатацию объектов, предусмотренных в рамках Подпрограммы в соответствии с утвержденной в установленном порядке Федеральной адресной инвестиционной программой на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов (далее – ФАИП);

приведение объемов финансирования, предусмотренных в Подпрограмме на строительство и реконструкцию  автомобильных дорог регионального значения, включенных в постановление Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2007 г. № 991 «О программе строительства олимпийских объектов и развития города Сочи как горноклиматического курорта» (далее – Олимпийские объекты) в соответствие с потребностью, определенной на основании проектной документации, утвержденной в установленном порядке, итогов размещения государственного заказа, осуществления компенсационных выплат при изъятии земельных участков для строительства объектов.

Корректировка осуществлена в пределах общих объемов финансирования, предусмотренных утвержденной Подпрограммой как в целом, так по годам ее реализации и по укрупненным инвестиционным проектам, и не влечет за собой изменения общих объемов финансирования Подпрограммы в разрезе капитальных вложений, расходов на НИОКР и на прочие нужды, кроме уменьшения объемов капитальных вложений из средств федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации в связи с приведением объемов финансирования Подпрограммы в соответствие с потребностью по Олимпийским объектам, находящимся в собственности Краснодарского края, а также увеличения объемов субсидий из средств федерального бюджета и средств бюджетов субъектов Российской Федерации в связи с выделением дополнительных субсидий в соответствии с Федеральным законом от 5 июня 2012 г. № 48-ФЗ. 

Настоящей корректировкой предусмотрено внесение в Подпрограмму следующих изменений.

I. Федеральным законом от 5 июня 2012 г. № 48-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О федеральном бюджете на 2012 год и на плановый период 2013   и   2014   годов»  предусмотрено   дополнительное   предоставление  в         2012 году субсидий из федерального  бюджета  бюджетам  субъектов        Российской Федерации в рамках Подпрограммы в объеме 
2 557 594,6 тыс. рублей. Эти объемы субсидий предлагается направить на финансирование расходов, предусмотренных в Подпрограмме на реализацию инвестиционных проектов по строительству и реконструкции автомобильных дорог общего пользования регионального, межмуниципального и местного значения в рамках задачи по созданию условий для формирования единой дорожной сети, круглогодично доступной для населения, для достижения цели по повышению доступности услуг транспортного комплекса для населения.

При этом субсидии в размере 2 300 000 тыс. рублей предлагается направить бюджету Новосибирской области на софинансирование строительства мостового перехода через р. Обь по Оловозаводскому створу в г. Новосибирске. Строительство этого мостового перехода представляет собой инвестиционный проект, имеющий важное значение не только для ускорения социально-экономического развития г. Новосибирска и Новосибирской области. Он направлен также на снятие перегрузки с участков улиц г. Новосибирска, являющихся продолжением в пределах городской территории автомобильных дорог федерального значения М-51 «Байкал» и М-52 «Чуйский тракт». Реализация проекта позволит снизить продолжительность и себестоимость перевозок по вышеуказанным дорогам, а также обеспечить на них повышение безопасности движения. Данный проект осуществляется во исполнение поручений Президента Российской Федерации от 18 марта 2010 г. № Пр-727 и Правительства Российской Федерации от 9 апреля 2010 г.  № ВП-П9-2332 с 2010 года. В указанный период его финансирование осуществлялось за счет собственных средств областного бюджета и из федерального бюджета за счет бюджетного кредита бюджету субъекта Российской Федерации.

Субсидии в размере 257 594,6 тыс рублей предлагается направить бюджету Республики Хакасия на софинансирование реконструкции автомобильной дороги Абакан – Саяногорск. Данная автомобильная дорога необходима для обеспечения подъезда к Саяно-Шушенской ГЭС, в том числе для провоза тяжеловесных грузов до монтажной площадки ГЭС при ее восстановлении. Данный проект осуществляется во исполнение поручения Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Путина от 
18 ноября 2011 г. № ВП-П9-8229. В 2011 году финансирование объекта осуществлялось за счет бюджетного кредита из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации.

С учетом вышеуказанных субсидий дополнительный объем финансирования по Подпрограмме за счет бюджетов субъектов Российской Федерации предлагается принять на 2012 год в размере 134,6 млн рублей.

II. В соответствии с пунктом 3 статьи 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации бюджетные ассигнования Федерального дорожного фонда, не использованные в текущем финансовом году, направляются на увеличение бюджетных ассигнований Федерального дорожного фонда в очередном финансовом году. Общий объем предусмотренных Подпрограммой ассигнований из федерального бюджета, неиспользованных в 2011 году, составляет 23 669,7 млн рублей. Основными причинами неиспользования вышеуказанных средств являлись экономия по итогам размещения государственного заказа, невозможность выполнения в полном объеме предусмотренных строительных работ из-за задержки изъятия земельных участков под строительство объектов и осуществления различных компенсационных выплат в связи с длительностью процедур, в том числе судебных, оформления отвода земель под строительство, задержки заключения государственных контрактов из-за жалоб участников торгов в Федеральную антимонопольную службу и другие органы государственного надзора, срывов сроков по вине подрядных организаций, иных причин, не зависящих от Федерального дорожного агентства. Данные остатки ассигнований учтены в сводной бюджетной росписи на 2012 год.

Эти ассигнования в настоящей корректировке предлагается направить на финансирование объектов, предусмотренных Подпрограммой и федеральной адресной инвестиционной программой (далее – ФАИП) в 2012 и последующие годы. В случае отсутствия необходимости в дополнительных ассигнованиях на 2012 год для завершения начатых работ по объектам капитального строительства в рамках данного укрупненного инвестиционного проекта, настоящей корректировкой предлагается направить неиспользованные в 2011 году остатки ассигнований на финансирование данного укрупненного инвестиционного проекта в 2015 году.

В рамках этих предложений предлагается:

1. Осуществить перенос неиспользованных остатков ассигнований с 2011 года на 2012 год по укрупненным инвестиционным проектам:

реконструкции участков автомобильной дороги М-9 «Балтия» - от Москвы через Волоколамск до границы с Латвийской Республикой (на Ригу) - в объеме 1,1 млн рублей;

реконструкции участков автомобильной дороги 1Р 158 Нижний Новгород - Саратов (через Арзамас, Саранск, Иссу, Пензу) - в объеме 122,5 млн рублей;

реконструкции участков автомобильной дороги Алагир (автомобильная дорога «Кавказ») - Нижний Зарамаг до границы с Грузией - в объеме 387,1 млн рублей;

строительства Центральной автомагистрали г. Сочи «Дублер Курортного проспекта», строящейся от 172-го километра федеральной автомобильной дороги М-27 Джубга-Сочи (р. Псахе) до начала обхода г. Сочи (р. Агура) - в объеме 5094,1 млн рублей;

строительства автомобильной транспортной развязки «Аэропорт» в двух уровнях (км 2) на автомобильной дороге Адлер (автомобильная дорога Джубга – Сочи) – Красная Поляна - в объеме 612,2 млн рублей;

реконструкции автомобильной дороги А-141 Брянск - Смоленск до границы с Республикой Беларусь (через Рудню, на Витебск) - в объеме 8,5 млн рублей;

реконструкции участков автомобильной дороги 1Р 242 Пермь – Екатеринбург - в объеме 791,9 млн рублей.

2. В связи с отсутствием необходимости в дополнительных ассигнованиях на 2012 год для завершения начатых работ по объектам капитального строительства в рамках данного укрупненного инвестиционного проекта осуществить перенос неиспользованных остатков ассигнований с 2011 года на 2015 год по укрупненным инвестиционным проектам:

реконструкции участков автомобильной дороги Московское малое кольцо через Икшу, Ногинск, Бронницы, Голицино, Истру - в объеме 0,9 млн рублей;

реконструкции участков автомобильной дороги 1Р 402 Тюмень - Ялуторовск - Ишим - Омск - в объеме 7,8 млн рублей;

реконструкции участков автомобильной дороги 1Р 404 Тюмень - Ханты-Мансийск через Тобольск, Сургут, Нефтеюганск, на 6,4 млн рублей;

строительства и реконструкции участков автомобильной дороги от Санкт-Петербурга через Приозерск, Сортавалу до Петрозаводска - в объеме 30,8 млн рублей;

строительства и реконструкции участков автомобильной дороги «Колыма» - строящаяся дорога от Якутска до Магадана - в объеме 7,5 млн рублей;

строительства и реконструкции участков автомобильной дороги М-54 «Енисей» - от Красноярска через Абакан, Кызыл до границы с Монголией - в объеме 8,1 млн рублей;

строительства и реконструкции участков автомобильной дороги «Вилюй» - автомобильная дорога, строящаяся от автомобильной дороги М-53 «Байкал» через Братск, Усть-Кут, Мирный до Якутска - в объеме 1,3 млн рублей;

реконструкции автомобильной дороги А-157 Минеральные Воды (аэропорт) - Кисловодск - в объеме 6,5 млн рублей;

реконструкции подъездов от автомобильной дороги М-4 «Дон» - от Москвы через Воронеж, Ростов-на-Дону, Краснодар до Новороссийска к городам - в объеме 96,4 млн рублей;

строительства и реконструкции автомобильной дороги М-7 «Волга» - от Москвы через Владимир, Нижний Новгород, Казань до Уфы - в объеме 33,5 млн рублей;

строительства и реконструкции автомобильной дороги М-20 Санкт-Петербург - Псков - Пустошка - Невель до границы с Республикой Белоруссия - в объеме 1,6 млн рублей;

строительства и реконструкции автомобильной дороги М-23 Ростов-на-Дону - Таганрог до границы с Украиной (на Харьков, Одессу) - в объеме 6,8 млн рублей;

обеспечение сохранности автомобильных дорог общего пользования федерального значения в рамках задачи по повышению надежности и безопасности движения - в объеме 6,5 млн рублей;

3. В связи с недостаточностью вышеуказанных остатков неиспользованных средств для финансирования осуществляемых в 2012 году за их счет работ по объектам капитального строительства в рамках данного укрупненного инвестиционного проекта осуществить перенос неиспользованных остатков ассигнований с 2011 года на 2012 год, а также необходимых объемов финансирования с 2015 года на 2012 год по укрупненным инвестиционным проектам:

реконструкции участков автомобильной дороги 1Р 175 Йошкар-Ола - Зеленодольск до магистрали «Волга», на 2012 год с 2011 года - 12,5 млн рублей, с 2015 года – 2,5 млн рублей;

строительства кольцевой автомобильной дороги вокруг г. Санкт-Петербурга, на 2012 год с 2011 года - 1730 млн рублей, с 2015 года – 122,5 млн рублей;

строительства и реконструкции участков автомобильной дороги М-56 «Лена» от Невера до Якутска, на 2012 год с 2011 года – 5,9 млн рублей, с 2015 года – 40,1 млн рублей;

строительства и реконструкции участков автомобильной дороги М-52 «Чуйский тракт» - от Новосибирска через Бийск до границы с Монголией, с 2011 года – 23,3 млн рублей, с 2015 года – 76,7 млн рублей;

ликвидации грунтовых разрывов на сети автомобильных дорог федерального значения, с 2011 года – 165,6 млн рублей, с 2015 года – 111,9 млн рублей;

строительства и реконструкции автомобильной дороги М-2 «Крым» - от Москвы через Тулу, Орел, Курск, Белгород до границы с Украиной (на Харьков, Днепропетровск, Симферополь), с 2011 года – 1 млн рублей, с 2015 года – 67 млн рублей;

строительства и реконструкции автомобильной дороги М-5 «Урал» - от Москвы через Рязань, Пензу, Самару, Уфу до Челябинска, с 2011 года – 396,4 млн рублей, с 2015 года – 245,5 млн рублей;

реконструкции автомобильной дороги М-18 «Кола» - от Санкт-Петербурга через Петрозаводск, Мурманск, Печенгу до границы с Норвегией (международный автомобильный пункт пропуска через государственную границу Российской Федерации «Борисоглебск»), с 2011 года – 1,6 млн рублей, с 2015 года – 38,1 млн рублей;

строительства и реконструкции автомобильной дороги М-21 Волгоград - Каменск-Шахтинский до границы с Украиной (на Днепропетровск, Кишинев), с 2011 года – 0,8 млн рублей, с 2015 года – 44,2 млн рублей;

строительства и реконструкции автомобильной дороги М-27 Джубга - Сочи до границы с Грузией (на Тбилиси, Баку), с 2011 года – 3272,8 млн рублей, с 2015 года – 40,9 млн рублей;

строительства и реконструкции участков автомобильной дороги М-51, М-53, М-55 «Байкал» - от Челябинска через Курган, Омск, Новосибирск, Кемерово, Красноярск, Иркутск, Улан-Удэ до Читы, на  2012 год – 99,7 млн рублей, на 2015 год  – 75,5 млн рублей;

строительства и реконструкции участков автомобильной дороги Улан-Удэ (автомобильная дорога «Байкал») - Кяхта до границы с Монголией, с 2011 года – 300,0 млн рублей, с 2015 года – 440,0 млн рублей;

4. В связи с отсутствием необходимости для завершения в 2012 году начатых работ по объектам капитального строительства всего объема неиспользованных остатков в рамках данного укрупненного инвестиционного проекта осуществить перенос неиспользованных остатков ассигнований с 2011 года частично на 2012 и 2015 годы по укрупненным инвестиционным проектам:

строительства и реконструкции автомобильной дороги А-149 Адлер - Красная Поляна, на 2012 год – 0,4 млн рублей, на 2015 год – 2,7 млн рублей;

замены дорожной одежды переходного типа на капитальный, на 2012 год – 52,6 млн рублей, на 2015 год – 0,4 млн рублей;

строительства и реконструкции автомобильной дороги М-6 «Каспий» - из Москвы (от Каширы) через Тамбов, Волгоград до Астрахани, на 2012 год – 32,3 млн рублей, на 2015 год – 0,2 млн рублей;

строительства и реконструкции автомобильной дороги М-8 «Холмогоры» - от Москвы через Ярославль, Вологду до Архангельска, на 2012 год – 311,5 млн рублей, на 2015 год – 185,4 млн рублей;

реконструкции участков автомобильной дороги М-10 «Россия» - от Москвы через Тверь, Новгород до Санкт-Петербурга, на 2012 год – 23,7 млн рублей, на 2015 год – 4,0 млн рублей;

строительства и реконструкции автомобильной дороги М-29 «Кавказ» - из Краснодара (от Павловской) через Грозный, Махачкалу до границы с Азербайджанской Республикой (на Баку), на 2012 год – 359,1 млн рублей, на 2015 год – 69,5 млн рублей;

строительства и реконструкции автомобильной дороги М-60 «Уссури» - от Хабаровска до Владивостока, на 2012 год – 40,4 млн рублей, на 2015 год – 73,7 млн рублей;

реконструкции участков автомобильной дороги 1Р 351 Екатеринбург - Тюмень, на 2012 год – 1,0 млн рублей, на 2015 год – 31,5 млн рублей;

реконструкции ремонтонепригодных мостов (строительство и реконструкция мостов и путепроводов) на 2012 год – 1147,8 млн рублей, на 2015 год – 99,1 млн рублей;

повышения уровня обустройства автомобильных дорог федерального значения на 2012 год – 1066,4 млн рублей, на 2015 год – 672,2 млн рублей;

5. В связи с образованием в 2015 году избытка объемов финансирования вследствие переноса части неиспользованных остатков ассигнований по ряду укрупненных инвестиционных проектов осуществить перенос ассигнований с 2015 года на 2012 год по укрупненным инвестиционным проектам:

реконструкции участков автомобильной дороги А-103 Щелковское шоссе до пересечения с Московским малым кольцом, в объеме 43,7 млн рублей в целях ускорения реализации проектов, расположенных в пределах Московского транспортного узла;

реконструкции участков автомобильной дороги Московское большое кольцо через Дмитров, Сергиев Посад, Орехово-Зуево, Воскресенск, Михнево, Балабаново, Рузу, Клин, в объеме 63,9 млн рублей в целях ускорения реализации проектов, расположенных в пределах Московского транспортного узла;

реконструкции участков автомобильной дороги А-155 Черкесск - Домбай до границы с Грузией, в объеме 11,9 млн рублей в целях ускорения социально-экономического развития регионов на территории Северо-Кавказского федерального округа;

реконструкции автомобильной дороги А-114 Вологда - Новая Ладога через Тихвин до магистрали «Кола», в объеме 15,4 млн рублей в целях создания международного транспортного маршрута Западная Европа - Западный Китай во исполнение поручения Президента Российской Федерации от 1 сентября 2010 г. № Пр-2589 и от 30 июня 2008 г. № Пр-1338;

реконструкции автомобильной дороги 1Р 228 Сызрань - Саратов - Волгоград, в объеме 64,0 млн рублей в целях исполнения поручения Правительства Российской Федерации от 2 апреля 2010 г. № КА-П9-2053 в связи с поручением Президента Российской Федерации от 25 марта 2010 г. № Пр-832.

6. Осуществить перенос неиспользованных остатков ассигнований с 2011 года на 2012 год по инвестиционным проектам по строительству и реконструкции автомобильных дорог общего пользования регионального, межмуниципального и местного значения, предусматривающим федеральное софинансирование, в том числе:

за счет средств федерального бюджета – в объеме 4789,2 млн рублей;

за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации – в объеме 252,1 млн рублей;

7. Осуществить перенос неиспользованных остатков ассигнований с 2011 года на 2012 год в рамках расходов на мероприятия по научному обеспечению работ в области технического регулирования в дорожном хозяйстве – в объеме 134,3 млн рублей;

7. Осуществить перенос неиспользованных остатков ассигнований с 2011 года на 2012 год в рамках расходов на прочие нужды, в том числе по мероприятиям:

расходы на проведение работ в целях государственной регистрации прав на объекты недвижимости дорожного хозяйства федеральной собственности – в объеме 26,9 млн рублей;

расходы на информационное обеспечение дорожного хозяйства  – в объеме 205,5 млн рублей. Вместе с тем в целях приведения объемов финансирования мероприятий в соответствие с их содержанием и описанием, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 
30 декабря 2011 г. № 1201, необходимо в данное мероприятие перенести объем финансирования на 2012 год в размере 100 млн рублей, ранее предусмотренный на решение задач в области совершенствования единой отраслевой автоматизированной информационной системы, создание и развитие отраслевой системы связи и информатизации с использованием современных технологий, по мероприятию «Создание систем организации дорожного движения, создание интеллектуальных систем организации движения на федеральных автодорогах, включая системы метеообеспечения, диагностики состояния автомобильных дорог, учета транспортных потоков, автоматизированные системы управления движением». С учетом вышеуказанного и экономии затрат по результатам размещения государственного заказа на проведение практических семинаров по  передаче передового  опыта, внедрению новых технологий, материалов и современных методов управления в дорожном хозяйстве расходы на информационное обеспечение дорожного хозяйства на 2012 год предлагается принять в объеме 1087,8 млн рублей;

расходы на правовое обеспечение подпрограммы  – в объеме 43,8 млн рублей. Вместе с тем в мероприятие по правовому обеспечению Подпрограммы предлагается включить дополнительные затраты на оплату исполнительных листов, выданных на основании решений судов Российской Федерации по гражданским и арбитражным делам, ответчиком по которым являются подведомственные Росавтодору учреждения, на сумму 319,7 млн рублей. С учетом вышеуказанного расходы на правовое обеспечение дорожного хозяйства на 2012 год предлагается принять в объеме 415,8 млн рублей;

расходы на мероприятия по созданию систем организации дорожного движения, созданию интеллектуальных систем организации движения на федеральных автодорогах, включая системы метеообеспечения, диагностики состояния автомобильных дорог, учета транспортных потоков, автоматизированные системы управления движением – в объеме 52,6 млн рублей. Вместе с тем в данное мероприятие необходимо включение дополнительных затрат, направленных на создание в подведомственных Росавтодору органах управления дорожным хозяйством автоматизированных  систем  метеообеспечения,    а   также разработку программного обеспечения для систем весового контроля, фиксирующих правонарушения в области перевозки тяжеловесных грузов в автоматическом режиме, на сумму 626,7 млн рублей. С учетом экономии по результатам размещения государственных заказов и вышеуказанного переноса из данного мероприятия в расходы на информационное обеспечение дорожного хозяйства  средств в объеме 100 млн рублей, расходы на данное мероприятие  на 2012 год предлагается принять в объеме 1069,3 млн рублей;

расходы на мероприятие по сопровождению государственных контрактов кредитными организациями – в объеме 2,2 млн рублей;

расходы на мероприятия по обеспечению транспортной безопасности объектов автомобильного транспорта и дорожного хозяйства – в объеме 924,7 млн рублей. Вместе с тем с учетом задержки выполнения ряда работ, в том числе изысканий и проектирования для оснащения категорированных объектов средствами обеспечения транспортной безопасности, из-за позднего  установления ФСТ России тарифов для специализированных организаций на проведение оценки уязвимости объектов транспортной инфраструктуры и задержки внесения в установленном порядке изменений в нормативные правовые акты в части, касающейся порядка проведения оценки уязвимости общий объем финансирования данного мероприятия на 2012 год предлагается оставить без изменения в размере 1755 млн рублей.

III. В настоящей корректировке учтены изменения в потребности в объемах финансирования по отдельным инвестиционным проектам Подпрограммы на 2012 год, связанные с экономией по результатам размещения государственного заказа, возможностями осуществления строительства и реконструкции объектов в данный период с учетом сроков проведения государственной экспертизы проектной документации, сроками выполнения работ по подготовке территории строительства, иными причинами, не зависящими от Федерального дорожного агентства. В рамках данного направления корректировки предлагается внесение в Подпрограмму следующих изменений в части уменьшения объемов финансирования:

1. По укрупненному инвестиционному проекту «Реконструкция участков автомобильной дороги А-103 Щелковское шоссе до пересечения с Московским малым кольцом» предлагается исключить финансирование данного проекта в 2012 году в объеме 300 млн рублей в связи с отсутствием положительного заключения государственной экспертизы по разработанной проектной документации на объект «Строительство путепровода на 34 км автомобильной дороги А103 Щелковское шоссе до пересечения с Московским малым кольцом», с переносом указанных объемов финансирования на 2015 год.

2. По укрупненному инвестиционному проекту «Реконструкция участков автомобильной дороги А-104 Москва - Дмитров – Дубна» предлагается уменьшить объем финансирования разработки проектной документации на 2012 год на 86 млн рублей в связи с достаточностью объемов проектной документации, разрабатываемой в рамках указанных ассигнований, для формирования технологических заделов реконструкции участков дороги с соответствующим увеличением объема финансирования на 2015 год.

3. По укрупненному инвестиционному проекту «Реконструкция участков автомобильной дороги Московское малое кольцо через Икшу, Ногинск, Бронницы, Голицино, Истру» предлагается уменьшить объем финансирования на 2012 год на 1700 млн рублей в связи с отсутствием положительного заключения государственной экспертизы по разработанной проектной документации на объекты строительства путепроводов на 3 км  участка данной дороги от Минского шоссе до Можайского шоссе и на км 1 участка от Симферопольского шоссе до Брестского шоссе с соответствующим увеличением объема финансирования на 2015 год.

4. По укрупненному инвестиционному проекту «Реконструкция участков автомобильной дороги Московское большое кольцо через Дмитров, Сергиев Посад, Орехово-Зуево, Воскресенск, Михнево, Балабаново, Рузу, Клин» предлагается уменьшить объем финансирования на 2012 год на 2100 млн рублей в связи с отсутствием положительного заключения государственной экспертизы по разработанной проектной документации на объекты строительства путепроводов на 33 км участка от Каширского шоссе до Симферопольского шоссе, на 2 км Минско - Волоколамского шоссе, на 42 км  участка от Рязанского шоссе до Каширского шоссе с соответствующим увеличением объема финансирования на 2015 год.

5. По укрупненному инвестиционному проекту «Реконструкция участков автомобильной дороги М-10 «Россия» - от Москвы через Тверь, Новгород до Санкт-Петербурга» предлагается уменьшить объем финансировании на 2012 год на 683 млн рублей в связи с задержкой по независящим от государственного заказчика причинам выполнения подготовки территории реконструкции данной дороги на участке км 231+000 - км 246+000 в части работ по переустройству трубопроводов их владельцами за счет компенсационных выплат, предусмотренных проектной документацией, с соответствующим увеличением объема финансирования на 2015 год.

6. По укрупненному инвестиционному проекту «Реконструкция участков автомобильной дороги Уфа - Оренбург и западный обход г. Уфы» предлагается уменьшить объем финансирования, предусмотренный в ФАИП  на разработку проектной документации, на 2012 год на 6,7 млн рублей и на 2013 год - на 36,6 млн рублей в связи с экономией, достигнутой при размещении государственного заказа на выполнение проектных работ, с соответствующим увеличением объема финансирования на 2015 год в целях осуществления реконструкции участков дороги.

Общий объем уменьшения объемов финансирования на 2012 год по вышеуказанным предложениям составляет 4875,7 млн рублей. 

Указанный объем финансирования предлагается перераспределить в рамках Подпрограммы на реализацию следующих укрупненных инвестиционных проектов:

1. Укрупненный инвестиционный проект «Реконструкция участков автомобильной дороги 1Р 175 Йошкар-Ола - Зеленодольск до магистрали «Волга». В целях ускорения ввода в эксплуатацию пусковых комплексов объекта реконструкции данной автомобильной дороги на участке км 14+000 - км 33+550 объем финансирования данного инвестиционного проекта предлагается увеличить в 2012 году на 586,3 млн рублей с соответствующим уменьшением в 2014 году.

2. Укрупненный инвестиционный проект «Строительство и реконструкция участков автомобильной дороги от Санкт-Петербурга через Приозерск, Сортавалу до Петрозаводска». В целях ускорения строительства и реконструкции данной автомобильной дороги во исполнение поручений Президента Российской Федерации от 20 февраля 2005 г. № Пр-1458 и от 
11 февраля 2006 г. № Пр-204, а также пункта 2 постановления Правительства Российской Федерации от 6 марта 2008 г. № 151 «О внесении изменения в постановление Правительства РСФСР от 24 декабря 1991 г. № 62» объем финансирования предлагается увеличить в 2012 году на 500 млн рублей, в 2013 году – на 200 млн рублей, в 2014 году - на 586,3 млн рублей с соответствующим уменьшением объема финансирования данного объекта в 2015 году. 

3. Укрупненный инвестиционный проект «Реконструкция Рублево-Успенского шоссе». В целях ускорения развития данной автомобильной дороги и подъездов к ней от объектов федерального значения, а также в целях исполнения поручения Правительства Российской Федерации от 
18 ноября 2009 г. № СИ-П9-6686 предлагается направить на проектирование и реконструкцию участков дороги в 2012 году 22 млн рублей, в 2013 году – 545 млн рублей, в 2014 году – 13,1 млн рублей за счет соответствующего уменьшения объема финансирования данного объекта в 2015 году.  

4. Укрупненный инвестиционный проект «Реконструкция автомобильной дороги А-157 Минеральные Воды (аэропорт) – Кисловодск». В целях ускорения социально-экономического развития субъектов Российской Федерации на территории Северо-Кавказского федерального округа и реализации рекреационного потенциала региона во исполнение протокола от 23 июня 2010 г. № АХ-П16-10пр совещания у Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации, полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе А.Г. Хлопонина объем финансирования предлагается увеличить в 2012 году на 6,7 млн рублей, в 2013 году – на 36,6 млн рублей с соответствующим уменьшением в 2014 году.

5. Укрупненный инвестиционный проект «Расходы на замену дорожной одежды переходного типа на капитальный». В целях ускорения реконструкции автомобильной дороги М-18 «Кола» - от Санкт-Петербурга через Петрозаводск, Мурманск, Печенгу до границы с Норвегией (международный автомобильный пункт пропуска «Борисоглебск»)  на участке км 1547 - км 1572 в Мурманской области объем финансирования предлагается увеличить в 2012 году на 228 млн рублей. Это позволит ускорить завершение вышеуказанного объекта в целях обеспечения пропуска обслуживаемых дорогой грузовых автомобилей повышенной грузоподъемности на перевозках в интересах Мурманского морского порта. Указанное увеличение объемов финансирования предлагается осуществить в рамках утвержденного общего объема финансирования данного проекта с уменьшением объема финансирования на 2013 год на 545 млн рублей и на 2014 год на 13,1 млн рублей. В целях сохранения темпов реализации данного инвестиционного проекта предусмотрено увеличить объем его финансирования на 2015 год на 330,1 млн рублей.

6. Укрупненный инвестиционный проект «Реконструкция подъездов от автомобильной дороги М-4 «Дон» - от Москвы через Воронеж, Ростов-на-Дону, Краснодар до Новороссийска к городам». В целях ускорения строительства транспортной развязки на км 43 автомобильной дороги А-105  Подъездная дорога от Москвы к аэропорту «Домодедово», расположенной в пределах Московского транспортного узла, объем его финансирования на 2012 год предлагается увеличить на 86 млн рублей за счет соответствующего уменьшения объема финансирования данного объекта в 2015 году.

7. Укрупненный инвестиционный проект «Строительство и реконструкция автомобильной дороги М-5 «Урал» - от Москвы через Рязань, Пензу, Самару, Уфу до Челябинска». В целях ускорения приведения данной дороги в соответствие с размерами и характеристиками обслуживаемых транспортных потоков объем финансирования на 2012 год предлагается увеличить на 719,3 млн рублей за счет соответствующего уменьшения объема финансирования данного объекта в 2015 году.

8. Укрупненный инвестиционный проект «Строительство и реконструкция автомобильной дороги М-7 «Волга» - от Москвы через Владимир, Нижний Новгород, Казань до Уфы». В целях ускорения приведения данной дороги в соответствие с размерами и весовыми характеристиками обслуживаемых транспортных потоков объем финансирования предлагается увеличить в 2012 году на 502,1 млн рублей за счет соответствующего уменьшения объема финансирования данного объекта в 2015 году.

9. Укрупненный инвестиционный проект «Строительство и реконструкция автомобильной дороги М-8 «Холмогоры» - от Москвы через Ярославль, Вологду до Архангельска». В целях ускорения завершения строительства обхода г. Вельска в Архангельской области объем финансирования данного инвестиционного проекта предлагается увеличить в 2012 году на 1725,3 млн рублей с уменьшением в 2013 году – на 400 млн рублей, в 2014 году – на 500 млн рублей, в 2015 году – на 825,3 млн рублей.

10. Укрупненный инвестиционный проект «Реконструкция автомобильной дороги А-229 Калининград - Черняховск - Нестеров до границы с Литовской Республикой (на Вильнюс, Минск, магистраль «Беларусь»)». В целях ускорения приведения данной дороги, входящей в состав международного автодорожного маршрута Е-28 по Европейскому соглашению о международных автомагистралях, в соответствие с размерами и весовыми характеристиками обслуживаемых транспортных потоков, а также улучшения автодорожной связи эксклавной территории Калининградской области с остальной территорией Российской Федерации и во исполнение поручения Правительства Российской Федерации от 26 июля 2011 г. № АЖ-П9-5252 объем финансирования предлагается принять в размере: на 2012 год - 400 млн рублей, на 2013 год - 200 млн рублей, на 2014 год - 500 млн рублей за счет соответствующего уменьшения объема финансирования данного объекта в 2015 году.

11. Укрупненный инвестиционный проект «Реконструкция ремонтонепригодных мостов (строительство и реконструкция мостов и путепроводов)». В целях ускорения замены ремонтонепригодных искусственных сооружений на автомобильной дороге М-18 «Кола» на территории Мурманской области объем финансирования на 2012 год предлагается увеличить на 100 млн рублей за счет соответствующего уменьшения объема финансирования данного проекта в 2015 году. Это позволит ускорить завершение замены ремонтонепригодных мостов на данном маршруте в целях обеспечения пропуска обслуживаемых дорогой грузовых автомобилей повышенной грузоподъемности на перевозках в интересах Мурманского морского порта. 

Вышеуказанное сокращение в 2012 году объемов финансирования инвестиционных проектов, расположенных в пределах Московского транспортного узла, предусмотрено восполнить за счет соответствующего увеличения финансирования в 2013 – 2015 годах.

Таким образом, общий объем финансирования Подпрограммы по мероприятиям, государственным заказчиком которых определено Федеральное дорожное агентство, предлагается принять в размере 2236,3 млн рублей, в том числе за счет федерального бюджета – 2 228,5 млн рублей и за счет бюджетов субъектов Российской Федерации – 7 843 млн рублей.

По подпрограмме "Гражданская авиация"
Настоящим проектом постановления Правительства Российской Федерации предлагается внести изменения в подпрограмму «Гражданская авиация» федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010 - 2015 годы)» (далее - подпрограмма), предусматривающие выделение из объекта «Восстановление покрытий ИВПП (3 этап), РД-4 и пассажирского перрона в составе I первой очереди реконструкции аэропорта Магадан» объекта «Реконструкция аэропортового комплекса «Сокол» (г.Магадан)» в рамках комплексного проекта «Комплексный проект по реконструкции аэропортового комплекса «Сокол» (г. Магадан)» без изменения общей стоимости мероприятия, а также уточнение распределения средств федерального бюджета между годами по данному объекту и по объектам «Развитие международного  аэропорта Шереметьево, 1-ая очередь реконструкции (2006-2009 годы)», «Реконструкция аэропортового комплекса (г.Волгоград)», «Реконструкция аэропортового комплекса (г.Минеральные Воды, Ставропольский край)», «Реконструкция (восстановление) искусственных аэродромных покрытий и замена светосигнального оборудования на ИВПП-1 «Международного аэропорта Нижний Новгород». II этап строительства» и «Реконструкция аэропортового комплекса «Новый» (г. Хабаровск)».

По объекту «Реконструкция аэропортового комплекса «Сокол» (г.Магадан)» во исполнение пункта 21 Перечня поручений, данных Первым заместителем Председателя Правительства Российской Федерации И.И. Шуваловым в ходе рабочей поездки в Дальневосточный федеральный округ с 13 января по 3 февраля 2012 г. (№ ИШ-П16-1020 от 17.02.2012) и в связи с получением положительного заключения №1099-11/ГГЭ-6864/10 от 28.10.2011, предлагается выделение в 2012 году средств в размере 351,0 млн. рублей за счет перераспределения средств с объектов «Развитие международного  аэропорта Шереметьево, 1-ая очередь реконструкции (2006-2009 годы)», «Реконструкция аэропортового комплекса (г.Волгоград)», «Реконструкция аэропортового комплекса (г.Минеральные Воды, Ставропольский край)», «Реконструкция (восстановление) искусственных аэродромных покрытий и замена светосигнального оборудования на ИВПП-1 «Международного аэропорта Нижний Новгород». II этап строительства» и «Реконструкция аэропортового комплекса «Новый» (г. Хабаровск)» с восстановлением в 2013 (254,3 млн. рублей) и 2014 (96,7 млн. рублей) годах.

Изначально подпрограммой был предусмотрен объект «Реконструкция аэропортового комплекса «Сокол» (г. Магадан)» в рамках которого предусматривалась полная корректировка проекта «Восстановление покрытий ИВПП (3 этап), РД-4 и пассажирского перрона в составе I первой очереди реконструкции аэропорта Магадан», в целях завершение работ по этому проекту, предусмотренных подпрограммой.

Поскольку в 2010 году положительное заключение Главгосэкспертизы России по указанной корректировке проекта получено не было, в подпрограмму были внесены изменения, предусматривающие переименования объекта в «Восстановление покрытий ИВПП (3 этап), РД-4 и пассажирского перрона в составе I первой очереди реконструкции аэропорта Магадан».

Вместе с тем, получивший в ноябре 2011 года положительное заключение ФАУ «Главгосэкспертиза России» проект «Реконструкция аэропортового комплекса «Сокол» (г. Магадан)» (первый этап проектирования) является новым проектом и не включает в себя работы из проекта «Восстановление покрытий ИВПП (3 этап), РД-4 и пассажирского перрона в составе I первой очереди реконструкции аэропорта Магадан».

Проектом «Реконструкция аэропортового комплекса «Сокол» (г. Магадан)» (первый этап проектирования) предусмотрены следующие работы:

- реконструкция покрытий МС 17-19 под расчетный тип ВС - Ил-96;

- освещение и техобслуживание ВС на МС 17-19;

-  замена светосигнального оборудования ИВПП в объеме ОВИ-I с МКПОС-104° и с МКП0С-284°;

- реконструкция электротехнического оборудования 10 кВ и кабельных линий для обеспечения ССО на ИВПП;

- строительство водосточно-дренажной сети на МС 17-19;

- строительство очистных сооружений поверхностного стока.

Таким образом, во исполнение упомянутого поручения Первого заместителя Председателя Правительства Российской Федерации И.И. Шувалова необходимо внести в подпрограмму техническое изменение, создав комплексный проект «Комплексный проект по реконструкции аэропортового комплекса «Сокол» (г. Магадан)» в составе объектов «Восстановление покрытий ИВПП (3 этап), РД-4 и пассажирского перрона в составе I первой очереди реконструкции аэропорта Магадан» и «Реконструкция аэропортового комплекса «Сокол» (г.Магадан)».

Издание данного постановления Правительства Российской Федерации не потребует выделения дополнительных средств из федерального бюджета.

В части объекта «Строительство аэропортового комплекса «Центральный» (г. Саратов). 1 очередь строительства (объекты федеральной собственности)» изменения подготовлены в связи с изданием Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О федеральном бюджете на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов».

Указанным Федеральным законом во исполнение поручения Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Путина от 05.04.2012 № ВП-П9-1952 внесено в распределение бюджетных ассигнований на 2012 финансовый год и на плановый период 2013 и 2014 годов следующее изменение: по главе 107 «Федеральное агентство воздушного транспорта», разделу 04 «Национальная экономика», подразделу 08 «Транспорт», целевой статье 1810699 «Реализация мероприятий подпрограммы «Гражданская авиация», виду расходов 422 «Бюджетные инвестиции в объекты государственной собственности государственным унитарным предприятиям, основанным на праве хозяйственного ведения», КОСГУ 530 «Увеличение стоимости акций и иных форм участия в капитале» в 2012 году увеличен объем финансирования на 500 000,0 тыс. рублей для начала проведения работ по объекту «Строительство аэропортового комплекса «Центральный» (г. Саратов). 1 очередь строительства (объекты федеральной собственности)».

В рамках федеральной целевой программы «Модернизация транспортной системы России (2002-2010 годы)» в 2008-2009 годах был  разработан проект «Строительство аэропортового комплекса «Центральный» (г.Саратов)» I очередь строительства (объекты федеральной собственности)», который получил положительные заключения ФАУ «Главгосэкспертиза России» от 18 ноября 2011г. №1169-11/ГГЭ-7681/04 по проектной документации и от 18 ноября 2011г. №1173-11/ГГЭ-7681/10 по проверке достоверности определения сметной стоимости объекта капитального строительства. 

В состав проекта входит:

· взлетно-посадочная полоса с искусственным покрытием размером 2650x45 м с МКП0С 78°-258°;

· рулежные дорожки РД-G,  РД-К, соединяющие ИВПП с перроном;

- перрон для размещения воздушных судов (ВС) и обслуживания пассажиров, почты, груза, заправки, стоянки и технического обслуживания ВС площадь 149 546 м2.

- комплекс радиотехнических, светотехнических и метеорологических объектов обеспечения полетов;

- командно-диспетчерский пункт;

- очистные сооружения;

- аварийно-спасательный комплекс;

- патрульная и внутрипортовые дороги;

- ограждение аэропорта.

Подпрограммой «Гражданская авиация» федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010 – 2015 годы)» в редакции Постановления Правительства № 1201 от 30.12.2011 г. предусмотрено финансирование объекта «Строительство аэропорта Саратов, Саратовская область» с объемом финансирования 9 064,8 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 6 822,6 млн. рублей в 2015 году.
Настоящими предложениями предлагается привести  наименование объекта в ФЦП в соответствие с разработанной проектной документацией, получившей положительные заключения ФАУ «Главгосэкспертиза России».
Кроме того, требуется устранение технической ошибки, допущенной в описании проекта в паспорте объекта ФЦП, в котором указано, что за счет средств федерального бюджета предполагается строительство аэропорта класса «А» с полным комплектом зданий и сооружений.
В соответствии с рекомендациями ИАТА («Руководство по проектированию и развитию аэропортов» (Airport  Development Reference Manual, 9-th Edition, January 2004))  в зависимости  от уровня комфортности обслуживания пассажиров аэропорты классифицируются по следующим категориям:
	Уровень обслуживания
	Поток  пассажиров
	Задержки рейсов
	Уровень комфорта

	А – превосходный 
	постоянный равномерный
	отсутствуют
	Превосходный

	В – высокий 
	устойчивый
	очень редкие
	высокий

	С – хороший 
	устойчивый
	приемлемые
	хороший

	D – адекватный
	непостоянный
	короткие приемлемые
	адекватный

	Е – неадекватный 
	непостоянный
	неприемлемые
	неадекватный

	F – неприемлемый 
	отказ системы обслуживания
	неприемлемый


Анализ удельных площадей пассажирских помещений в отечественных международных аэровокзалах в соответствии с рекомендациями ИАТА показал, что  практически все помещения по уровню комфорта обслуживания и пребывания в них  пассажиров  могут быть отнесены к международному уровню комфорта «С».  С учетом имеющейся практики целесообразно здание нового аэровокзала в аэропорту Саратов проектировать под класс «С». 

В соответствии с ведомственными нормами технологического проектирования (п.2.1 ВНТП 1-85 МГА) предполагается классификация аэропортов от годового объема пассажирских перевозок: 
класс I – 10000 – 7000 тыс.чел.

класс II – 7000-4000 тыс.чел.
класс III – 4000-2000 тыс.чел.
класс IY – 2000-500 тыс.чел.
класс Y – 500-100 тыс.чел.

В соответствии с имеющимся объемом перевозок и прогнозом роста, сделанным проектной организацией,  новый аэропорт Саратов должен относится к аэропорту класса IY, что соответствует годовому объему перевозок от 500 до 2000 тыс. чел.

На основании анализа имеющейся маршрутной сети и прогноза ее развития был принят расчетный тип воздушного судна в результате определен класс аэродрома - «В».

С учетом изложенного предлагается внести изменения в паспорт проекта, предусматривающие за счет средств федерального бюджета строительство аэродрома класса «В» в аэропорту класса IY.

По объекту «Реконструкция и развитие аэропорта Махачкала, Республика Дагестан» в связи с оптимизацией объема работ требуется корректировка описания проекта в паспорте объекта в ФЦП.
По данному объекту приостановлено получение положительного заключения  проектной документации в ФАУ «Главгосэкспертиза России», поскольку стоимость проекта, разработанного на мероприятия, указанные в паспорте объекта в ФЦП, значительно превышает предусмотренные ФЦП объемы финансирования.

Ссылаясь на требования подпункта г) пункта 16 раздела III «Проверка документов, представленных для проведения проверки сметной стоимости» Порядка проведения проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, строительство которых финансируется с привлечением средств федерального бюджета, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009 года № 427, ФАУ «Главгосэкспертиза России» отказывается принимать проект на рассмотрение.
По вопросу реконструкции аэропорта Махачкала были проведены совещания в Минфине России 27.07.2012 и у Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации – полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе А.Г. Хлопонина 31.07.2012, по результатам которых принято решение об оптимизации состава работ по данному объекту. 
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