
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«Об утверждении Правил предоставления в 2012 году из федерального бюджета иных межбюджетных трансфертов бюджету Московской области на увеличение уставного фонда государственного унитарного предприятия пассажирского транспорта Московской области «Мострансавто» для последующего финансирования мероприятий по приобретению специализированного транспорта и пассажирского автотранспорта для обслуживания пассажиров в период проведения XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 

2014 года в г. Сочи»
В соответствии с пунктом 234 постановления Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2007 г. № 991 «О Программе строительства олимпийских объектов и развития города Сочи как горноклиматического курорта» - ответственными исполнителями по приобретению автотранспорта для перевозок пассажиров в период проведения XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в г. Сочи определены субъекты Российской Федерации - Московская область, город Санкт-Петербург и Республика Татарстан и АНО «Транспортная  дирекция Олимпийских игр». 

В соответствии с частью 6 статьи 7 и пунктом 10 части 2 статьи 24 Федерального закона «О федеральном бюджете на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов» Минтрансом России подготовлен проект постановления Правительства Российской Федерации «О предоставлении в 2012 году из федерального бюджета иных межбюджетных трансфертов бюджету Московской области на увеличение уставного фонда государственного унитарного предприятия пассажирского транспорта Московской области «Мострансавто» для последующего финансирования мероприятий по приобретению специализированного транспорта и пассажирского автотранспорта для обслуживания пассажиров в период проведения XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в г. Сочи» (далее – проект постановления).

Проектом постановления предлагается утвердить Правила предоставления в 2012 году из федерального бюджета иных межбюджетных трансфертов бюджету Московской области на увеличение уставного фонда государственного унитарного предприятия пассажирского транспорта Московской области «Мострансавто» для последующего финансирования мероприятий по приобретению специализированного транспорта и пассажирского автотранспорта для обслуживания пассажиров в период проведения XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в г. Сочи (далее – Правила).

Правила определяют порядок заключения соглашения с Московской областью о предоставлении межбюджетных трансфертов, а также цели на которые должны быть направлены указанные средства.

Размер межбюджетных трансфертов  определен в соответствии с поручениями Правительства Российской Федерации от 04.11.2011 №ДК-П9-7811, от 06.02.2012 №ДК-П9-30пр где установлен уровень софинансирования приобретения транспортных средств за счет средств федерального бюджета в размере 30%, а так же с учетом затрат, необходимых для приобретения специализированного транспорта и пассажирского автотранспорта в соответствии с перечнем специализированного транспорта и пассажирского автотранспорта, определенным Министерством транспорта Российской Федерации.

Операционным транспортным мастер-планом предусмотрено использование 979 единиц специализированного транспорта и пассажирского автотранспорта (963 автобуса и 16 эвакуаторов).

Указанным проектом постановления предусматривается  предоставление средств на приобретение 709 автобусов и 15 эвакуаторов.
Реализация проекта постановления будет осуществлена за счет средств федерального бюджета, предусмотренных Министерству регионального развития Российской Федерации в 2012 году на предоставление субсидий в виде имущественного взноса в Государственную корпорацию по строительству олимпийских объектов и развитию города Сочи как горноклиматического курорта.
