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Вносится Правительством

Российской Федерации 

Проект

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений 
в Федеральный закон «О ведомственной охране»

Статья 1.

Внести в Федеральный закон от 14 апреля  1999 г. № 77-ФЗ 
«О ведомственной охране» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1999, № 16, ст. 1935; 2006, № 26, ст. 2779; 2007, № 49,
ст. 6079; 2009, № 19, ст. 2279; № 48, ст. 5717; 2010, № 48, ст. 6246; 2011, № 27, ст. 3867) следующие изменения:

1) в статье 1: 

а) абзац третий изложить в следующей редакции:

«охраняемые объекты – здания (помещения), строения, сооружения, прилегающие к ним земельные участки (водные объекты), территории и акватории, в пределах границ, установленных в соответствии с законодательством Российской Федерации, транспортные средства, границы территорий (акваторий), а также грузы, в том числе при их перевозке, транспортировке, денежные средства и иное имущество (далее ( имущество),  подлежащие защите от противоправных посягательств»;

б) дополнить новыми абзацами следующего содержания:

«владельцы охраняемых объектов – собственники охраняемых объектов или владельцы, не являющиеся собственниками и владеющие охраняемыми объектами на законном основании;
зона охраняемого объекта - территория (акватория), в границах которой в соответствии с законодательством Российской Федерации  устанавливаются особые условия ее использования.»;
2) в статье 6:

а) в абзаце втором слова «законодательства Российской Федерации о труде» заменить словами «трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права»;

б) абзац третий изложить в следующей редакции: 

 «Работники ведомственной охраны обязаны проходить предварительные (при поступлении на работу), периодические
(в течение трудовой деятельности) медицинские осмотры (обследования) в порядке, установленном уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.»;
в) дополнить новыми абзацами четвертым и пятым следующего содержания:

«Работники ведомственной охраны, которым законодательством Российской Федерации разрешено ношение и применение огнестрельного оружия, обязаны проходить обязательное психиатрическое освидетельствование не реже одного раза в пять лет в порядке, установленном уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.

Работники ведомственной охраны, которым законодательством Российской Федерации разрешено ношение, хранение и применение специальных средств и огнестрельного оружия, обязаны в сроки, установленные законодательством Российской Федерации об оружии, проходить периодические проверки на годность к действиям в условиях, связанных с применением физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел.»;

г) абзацы четвертый - восьмой считать соответственно абзацами шестым - десятым;

3) в статье 8:
а) в абзаце первом после слов «и объектов, являющихся собственностью организаций» дополнить словами «(их дочерних обществ)»;
б) дополнить новым абзацем третьим следующего содержания:

«Ведомственная охрана в соответствии с  законодательством Российской Федерации осуществляет защиту объектов, подлежащих государственной охране, перечень которых утверждается Правительством Российской Федерации в соответствии с законодательством о частной детективной и охранной деятельности.»; 

в) абзацы третий считать абзацем четвертым;
4) в статье 9:

а) в абзаце третьем после слова «организации» дополнить словами «, а также юридические лица ведомственной охраны с особыми уставными задачами,»;
б) дополнить абзацем седьмым следующего содержания:

«Порядок приобретения и содержания служебных собак определяется нормативными правовыми актами федеральных органов исполнительной власти и организаций, имеющих право на создание ведомственной охраны.»;

5) абзац второй статьи 10 после слова «форменной» дополнить словами «, а при необходимости, специальной и постовой»;

6) в статье 11 в абзаце втором после слова «режимов» дополнить словами «, а также особых условий использования зон охраняемых объектов»;

7) в статьях 10, 11 и 19 слово «собственников» заменить словом «владельцев»;

8) в статье 25 слово «собственнику» заменить словом «владельцу»;

9) в статье 26 слова «Министерство внутренних дел Российской Федерации» в соответствующем падеже заменить словами «федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел» в соответствующем падеже.

Статья 2.

Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент

Российской Федерации    
