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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменений 

в Федеральный закон «О ведомственной охране»
Проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О ведомственной охране» (далее – Законопроект) разработан с учетом проводимой административной реформы в Российской Федерации в целях приведения норм Федерального закона «О ведомственной охране» (далее ( Закон) в соответствие с законодательством Российской Федерации.
Предлагаемый Законопроект направлен на совершенствование правового регулирования деятельности ведомственной охраны. 

Пунктом «а» части 1 статьи 1 Законопроекта предполагается расширить понятие «охраняемые объекты», включив в него помещения, поскольку объектом защиты являются, например, отдельные кабинеты и денежные кассы. В части территорий и акваторий предлагается уточненная редакция, учитывающая, что охраняемые объекты размещаются на земельных участках, правовой статус которых определяется в соответствии с  Земельным кодексом Российской Федерации, а также то, что к охраняемым объектам могут примыкать водные объекты.  Аналогичные изменения внесены в статью 1 Федерального закона
от 27.05.1996 № 57-ФЗ «О государственной охране».
Считается целесообразным уточнить, что каждая территория, акватория, прилегающая к охраняемому объекту, имеет границы, установленные в соответствии с  законодательством Российской Федерации, в пределах которых ведомственная охрана осуществляет свои полномочия. Аналогичные положения содержатся в пункте 10 статьи 2 Федерального закона от 21.07.2011 № 256-ФЗ «О безопасности объектов топливно-энергетического комплекса». 

В понятие «охраняемые объекты» предлагается включить границы территорий (акваторий). Это обусловлено тем, что ведомственной охране Минтранса России предоставлено право осуществлять охрану границ территории (акватории) морского порта (части 4 - 6 статьи 15 Федерального закона «О морских портах в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации») и границ территории (периметра) аэропорта (Правила охраны аэропортов и объектов их инфраструктуры, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 01.02.2011 № 42 на основании
части 6 статьи 84 Воздушного кодекса Российской Федерации).
Дополнение словом «перевозка» позволит привести понятийный аппарат в соответствие с рядом Кодексов Российской Федерации (Налоговым, Гражданским, Таможенным, Воздушным и др.), в которых упоминается перевозка грузов. 
Пунктом «б» части 1 статьи 1 Законопроекта в статью 1 Закона предлагается ввести понятие «владельцы охраняемых объектов», которое заменит собой слово «собственники» в Законе. Это обусловлено тем, что ряд охраняемых объектов используется на законном основании юридическими или физическими лицами, не являющимися собственниками охраняемых объектов.

Введение понятия «зона охраняемого объекта» обусловлено необходимостью отражения норм Градостроительного кодекса Российской Федерации от 29.12.2004 № 190-ФЗ и Федерального закона от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» применительно к некоторым объектам, охраняемым подразделениями ведомственной охраны (мостам, туннелям и др.). На основании статьи 4 указанного Кодекса зоны охраняемых объектов являются одним из видов зон с особыми условиями использования территорий, которые устанавливаются в соответствии с законодательством Российской Федерации. Подобное понятие определено статьей 1 Федерального закона «О государственной охране».  По смыслу статьи 10 Федерального закона «О государственном кадастре недвижимости» решения об установлении таких зон и соответствующих ограничений принимают органы государственной власти или органы местного самоуправления. 

В пункте 2 части 1 статьи 27.2 и  пункте 2 части 1 статьи 27.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, касающихся деятельности ведомственной охраны, упоминается «охраняемая зона». Под зоной охраняемого объекта можно понимать оборудованную техническими и (или) инженерными средствами охраны непрерывную и замкнутую полосу местности (включая акваторию), которая предназначена для воспрещения противоправного входа (выхода), въезда (выезда) посторонних лиц на объект (с объекта), часть его территории, а также создания условий силам охраны для действий по обнаружению признаков проникновения нарушителей и их задержанию, обеспечению сохранности объекта. Разновидности зон охраняемых объектов (запретная зона, защищенная зона, зона транспортной безопасности и другие), а также особые условия их использования определяются законодательством Российской Федерации. 
Например, в настоящее время действует Положение об установлении запретных зон и запретных районов при арсеналах, базах и складах Вооруженных Сил Российской Федерации, других войск, воинских формирований и органов, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 17.02.2000 № 135, которое распространяется, в том числе, на объекты, защищаемые подразделениями  ведомственной охраны Минобороны России и МЧС России. Правила физической защиты ядерных материалов, ядерных установок и пунктов хранения ядерных материалов, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 19.07.2007 № 456, устанавливают требования по определению зон объектов, охраняемых, в том числе, ведомственной охраной Государственной корпорации «Росатом».

Необходимо учитывать, что владельцы охраняемых объектов не правомочны: принимать решения об установлении зон ряда охраняемых объектов, устанавливать запреты или ограничения, которые находятся в компетенции органов государственной власти или органов местного самоуправления (в части свободного перемещения лиц, транспортных средств (в том числе судов), осуществления видов деятельности, режимных требований по защите государственной тайны), а также определять порядок действий ведомственной охраны.  В связи с чем в настоящее время для некоторых охраняемых объектов не урегулированы проблемные вопросы в части разграничения полномочий органов государственной власти, органов местного самоуправления и владельцев объектов по определению границ зон охраняемых объектов, их привязке на местности, проведению землеустроительных работ, оформлению земельных участков, внесению сведений в государственный кадастр недвижимости.
Установление особых условий использования зон охраняемых объектов позволяет решить вопросы, связанные с определением границ акваторий и (или) территорий (земельных участков), прилегающих к охраняемым объектам, а также режимных требований к ним, и, следовательно, обеспечить условия для подразделений ведомственной охраны по защите объектов, применению оружия, а также задержанию граждан, нарушивших требования пропускного режима либо допустивших противоправное преодоление границы зоны (в том числе управляющих транспортными средствами, судами, лодками, средствами передвижения по льду и др.).
С учетом введения понятия «зона охраняемого объекта» частью 6 статьи 1 Законопроекта предлагается предоставить право работникам ведомственной охраны требовать от работников, должностных лиц охраняемых объектов и других граждан соблюдения особых условий  использования зон охраняемых объектов.
 Реализация указанного права позволит работникам ведомственной охраны предотвращать угрозы как криминального, так и некриминального характера, решать проблемные вопросы  совместно с администрацией охраняемого объекта, например в части проведения земляных, строительных и иных работ, пропуска транспортных средств (в том числе судов под искусственными сооружениями), установки торговых точек, временных сооружений, проведения массовых мероприятий, загрязнения территории, размещения садов и огородов, добычи рыбы, водных животных и растений, разведения огня и т.п. 
Полагается целесообразным частью 2 статьи 1 Законопроекта внести следующие изменения в статью 6 Закона: 
( привести в соответствие с терминологией, изложенной в статье 5 Трудового кодекса Российской Федерации  (далее – ТК РФ), источники российского трудового права, определенные в Законе как «законодательство Российской Федерации о труде»;
( установить обязательное прохождение предварительных медицинских осмотров при приеме на работу в ведомственную охрану, а также периодических медицинских осмотров, без указания сроков, в порядке, установленном уполномоченным федеральным органом исполнительной власти; 
( установить, что работники ведомственной охраны, которым законодательством Российской Федерации разрешено ношение и применение огнестрельного оружия, обязаны проходить обязательное психиатрическое освидетельствование не реже одного раза в пять лет в порядке, установленном уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.

В настоящее время, вследствие реформирования Минздрав-соцразвития России, в соответствии с  п.п. 5.2.53 и 5.2.71 Положения о Министерстве здравоохранения Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 19.06.2012
№ 608, Минздрав России является единственным уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, которому предоставлено право утверждать порядок проведения предварительного и периодического медицинских осмотров, а также порядок проведения медицинского психиатрического освидетельствования. 
При этом учитываются нормативные предписания  части 6 статьи 12 и части 12 статьи 13 Федерального закона «Об оружии», статьи 213 ТК РФ и Перечня медицинских психиатрических противопоказаний для осуществления отдельных видов профессиональной деятельности и деятельности, связанной с источником повышенной опасности, утвержденного постановлением Совета Министров - Правительства Российской Федерации от 28.04.1993 № 377, в соответствии с которыми наличие психического заболевания у работников юридических лиц с особыми уставными задачами является основанием для отказа им в выдаче оружия.

( определить, что проверки на годность к действиям в условиях, связанных с применением физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия, проводятся в сроки, установленные законодательством Российской Федерации об оружии, только в отношении работников ведомственной охраны, которым разрешено ношение, хранение и применение специальных средств и огнестрельного оружия. Для других работников ведомственной охраны  проведение таких проверок считается нецелесообразным.
При этом учитываются положения статьи 12 Федерального закона
«Об оружии», согласно которым содержание программы подготовки и порядок проведения периодической проверки на пригодность к действиям в условиях, связанных с применением огнестрельного оружия (в том числе сроки) определяются только МВД России.

Частью 3 статьи 1 Законопроекта предлагается к охраняемым объектам, определенным в статье 8 Закона, отнести объекты, являющиеся собственностью дочерних обществ организаций Государственной корпорации «Ростехнологии». При этом учитываются положения статьи 105 Гражданского кодекса Российской Федерации и статьи 6 Федерального закона «Об обществах с ограниченной ответственностью».

Полагается целесообразным дополнить статью 8 новеллой, подтверждающей, что ведомственная охрана имеет право в соответствии с законодательством Российской Федерации осуществлять защиту объектов, подлежащих государственной охране, перечень которых утверждается Правительством Российской Федерации в соответствии с законодательством о частной детективной и охранной деятельности.
На основании ст. 11 Закона Российской Федерации от 11.03.1992 № 2487-1 «О частной детективной и охранной деятельности» постановлением Правительства Российской Федерации от 14.08.1992 № 587 утвержден Перечень объектов, подлежащих государственной охране, в который входят объекты разных форм собственности. В указанном Перечне не определены субъекты нормы, вместе с тем ведомственная охрана осуществляет защиту ряда перечисленных объектов.

В настоящее время в действующем законодательстве понятие «государственная охрана» используются в двух разных значениях. Так, в Законе Российской Федерации «О частной детективной и охранной деятельности» законодатель разделил все охраняемые в Российской Федерации объекты по смыслу на две категории: охраняемые частными охранными организациями и подлежащие государственной охране (объекты, на которые не распространяется деятельность частных охранных организаций), т.е. по смыслу, в том числе, подлежащие охране подразделениями ведомственной охраны, которая не может существовать в виде частной охранной организации. 
В другом значении в ст. 1 Федерального закона «О государственной охране» государственная охрана определена, как функция федеральных органов государственной власти в сфере обеспечения безопасности объектов государственной охраны (Президента России и иных важных лиц). Указанный Федеральный закон в основном регулирует деятельность Федеральной службы охраны Российской Федерации, обеспечивающей охрану только объектов государственной охраны, а также соответствующих зданий, строений и сооружений, находящихся в её оперативном управлении (охраняемых объектов). 

При подготовке нормы учтены положения Решения Верховного Суда Российской Федерации от 29.04.2010 № ГКПИ10-384, которым определено, что Федеральный закон «О государственной охране» регулирует общественные отношения, складывающиеся в сфере обеспечения государственной охраны высших должностных лиц Российской Федерации, иностранных делегаций, а также помещений и территорий, на которых находятся объекты государственной охраны, и не содержит норм, регламентирующих деятельность негосударственных охранных организаций по оказанию услуг в целях охраны объектов и (или) имущества. 
Внесение дополнения в статью 8 позволит органам государственной власти и владельцам охраняемых объектов однозначно определять ведомственную охрану в числе сил охраны, которые имеют право обеспечивать защиту объектов, подлежащих государственной охране, перечень которых утвержден Правительством Российской Федерации.

Пунктом «а» части 4 статьи 1 Законопроекта предусматривается уточнить порядок получения оружия ведомственной охраной, определенный статьей 9 Закона, с учетом положений статьи 12 Федерального закона «Об оружии», которой предусмотрено, что юридические лица с особыми уставными задачами имеют право получать во временное пользование в органах внутренних дел отдельные типы и модели боевого ручного стрелкового оружия для исполнения возложенных на них федеральным законом обязанностей по охране объектов, перечисленных в этой статье. К указанным юридическим лицам относится ведомственная охрана, созданная в виде юридического лица в форме федерального государственного предприятия, федерального казенного учреждения или иной организационно-правовой форме.
Предлагается пунктом «б» части 4 статьи 1 Законопроекта дополнить статью 9 Закона новеллой, предоставляющей право  федеральным органам исполнительной власти и организациям утверждать нормативные правовые акты, регулирующие приобретение и содержание служебных собак. Так, изданные в целях реализации статьи 9 Закона постановления Правительства Российской Федерации от 30.12.1999 № 1436
 «О специальных средствах и огнестрельном оружии, используемых ведомственной охраной» и от 26.01.2000 № 73 «Об утверждении Правил приобретения, хранения, учета, ремонта и уничтожения специальных средств, используемых работниками ведомственной охраны федеральных органов исполнительной власти, имеющих право на ее создание» не распространяются на служебных собак, которые являются специальными средствами.
Предлагаемое дополнение позволит учесть сложившуюся практику выпуска постановлений Правительства Российской Федерации, а в каждом конкретном случае ( специфику деятельности подразделений ведомственной охраны и наличие у них служебных собак.
В соответствии с ТК РФ работники подлежат обеспечению специальной одеждой. Дополнение статьи 10 Закона (часть 5 статьи 1 Законопроекта) обусловлено тем, что работники ведомственной охраны могут выполнять задачи по охране объектов, грузов, в том числе в пути следования, а также по тушению пожаров и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций. Для выполнения названных задач в различное время года и при любых погодных условиях работникам ведомственной охраны требуется соответствующая экипировка, в том числе средства индивидуальной защиты (бронежилеты, защитные каски, перчатки маслостойкие, одежда пожарных и др.).

На практике работники ведомственной охраны  наряду с форменной одеждой обеспечиваются специальной одеждой с учетом типовых норм защиты работников от имеющихся на рабочих местах вредных и (или) опасных факторов, особых температурных условий или загрязнения. Вместе с тем в ведомственной охране используется не только одежда индивидуального, но и коллективного пользования (постовая).

Законопроектом предусмотрена замена наименований, упоминаемых в Законе федеральных органов исполнительной власти (МВД России и Минздравсоцразвития России) соответствующими наименованиями, отражающими функции федерального органа.
Принятие Законопроекта позволит повысить эффективность работы структур ведомственных охран, улучшит их взаимодействие с причастными органами, организациями и лицами, что будет способствовать качественной защите охраняемых объектов от противоправных посягательств, а также угроз некриминального характера. 
Реализация законопроекта не повлечет за собой выделения дополнительных ассигнований из федерального бюджета.

