ИНФОРМАЦИЯ 

о работе с обращениями граждан в

Министерстве транспорта Российской Федерации 

за I квартал 2012 года

Работа с обращениями граждан, личный прием граждан и методическое руководство этой работой в Министерстве проводятся в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 02 мая 2006 г.    № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Типовым регламентом взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 19 января 2005 г. № 30, приказом Министра транспорта Российской Федерации от 21 апреля 2009 г., № 63 «Об утверждении Административного регламента Министерства транспорта Российской Федерации исполнения государственной функции по организации приема граждан, обеспечению своевременного и полного рассмотрения устных и письменных обращений граждан, принятию решений и направлению ответов заявителям в установленный законодательством Российской Федерации срок» зарегистрированным в Минюсте России 09 июня 2009 г., регистрационный № 14063.

С начала года в адрес Министерства и Министра транспорта Российской Федерации И.Е. Левитина поступило и рассмотрено 1052  обращения граждан, из них 510 обращений граждан поступило из Администрации Президента Российской Федерации. 

Проведенный анализ обращений граждан, поступивших из Администрации    Президента Российской Федерации, показывает, что за I квартал 2012 года поступило 510 обращений:

- 411 обращений граждан с заявлениями и предложениями по развитию транспортного комплекса, по улучшению работы всех видов транспорта и дорожного хозяйства, по улучшению международных перевозок, а также по повышению транспортной безопасности и предотвращению чрезвычайных ситуаций на транспорте;

 - 16 обращений  граждан  по вопросам  оказания содействия в получении удостоверений участника Великой Отечественной войны, подтверждения прав на льготы, предусмотренных ветеранам транспортного комплекса (выдача  архивных справок), а также по улучшению социально-экономического положения работников транспорта (увеличение оплаты труда, совершенствование пенсионного обеспечения,   улучшение  жилищных   условий и др.);

 - 30 обращений граждан по вопросам нарушения прав граждан на льготы по проезду на транспорте (несоблюдение правовых норм и требований в части касающейся оформления и приобретения билетов на транспорт для льготных категорий граждан);

- 17 обращений граждан по другим вопросам (работа транспортных инспекций, лицензирование, сертификация, переименование географических названий населенных пунктов и др.);
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- 36 обращений граждан по вопросам обороны, безопасности, законности, государственной безопасности, борьбы с терроризмом и экстремизмом, безопасности общества и личности, борьбы с коррупцией и организованной преступностью.

Информация за I квартал 2012 года о рассмотрении поступивших в Министерство транспорта Российской Федерации из Администрации Президента Российской Федерации обращений граждан, организаций (юридических лиц) и общественных объединений, адресованных Президенту Российской Федерации, приведена в приложении № 2.

Минтрансом России совместно с федеральной службой и федеральными агентствами, находящимися в ведении Министерства, принимаются все необходимые меры по разрешению проблем, поднимаемых в обращениях граждан. 

Обеспечение своевременного и качественного рассмотрения обращений граждан является одним из приоритетных и важных направлений в деятельности Министерства транспорта Российской Федерации.

