ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации "О внесении изменений в федеральную целевую программу "Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы) "
Проект постановления Правительства Российской Федерации "О внесении изменений в федеральную целевую программу "Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы)" (далее - Программа) направлен на повышение эффективности расходования  бюджетных ассигнований, предусмотренных на ее реализацию. 

Настоящие изменения касаются внесения изменений в подпрограммы «Гражданская авиация» и «Развитие экспорта транспортных услуг».

По подпрограмме "Гражданская авиация"
Предложения по внесению  изменений в подпрограмму «Гражданская авиация» федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы)» подготовлены  в целях исполнения поручения Председателя Правительства Российской Федерации Д.А. Медведева от 14.08.2012 № ДМ-П9-4775  и поручения заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.В.Дворковича от 27 августа 2012 г. № АД-П9-5038 по вопросу реконструкции аэропорта «Храброво» (г. Калининград).

Наименование объекта «Строительство объектов аэропортового комплекса «Храброво» (г. Калининград)» предлагается привести  в соответствие с разработанной проектной документацией – «Вторая очередь реконструкции и развития аэропорта «Храброво» г.Калининград, Калининградская область».

В целях ускорения реализации проекта «Вторая очередь реконструкции и развития аэропорта «Храброво» г.Калининград, Калининградская область» предлагается увеличить финансирование проекта в 2012 и 2013 годах за счет 2015 года, перераспределив средства между мероприятиями подпрограммы «Гражданская авиация» без увеличения общего объема средств по подпрограмме:

в 2012 году на 10,3 млн. рублей – за счет уменьшения бюджетных ассигнований по объектам «Реконструкция аэропортового комплекса (г.Саранск), I этап реконструкции. Расширение мест стоянок воздушных судов» (4,0 млн. рублей), «Реконструкция аэропортового комплекса (г.Саранск), II этап реконструкции» (2,6 млн. рублей) и «Реконструкция аэропортового комплекса «Талаги» (г.Архангельск)» (3,7 млн. рублей), по которым в результате проведения конкурсных процедур образовалась экономия;

В 2013 году на 60,0 млн. рублей за счет уменьшения бюджетных ассигнований по объекту «Вторая очередь реконструкции аэропорта Шереметьево». 

Кроме того, в  2013 году за счет  объекта «Вторая очередь реконструкции аэропорта Шереметьево» предлагается восстановить перераспределенные в 2012 году объемы финансирования объекта  «Реконструкция аэропортового комплекса (г.Саранск), II этап реконструкции» в размере 2,6 млн. рублей, объекта «Реконструкция аэропортового комплекса «Талаги» в размере 3,7 млн. рублей.

Объемы финансирования проекта «Вторая очередь реконструкции аэропорта Шереметьево» в размере 66,3 млн. рублей  предлагается восстановить в 2015 году за счет перераспределения с  объекта «Вторая очередь реконструкции и развития аэропорта «Храброво» г.Калининград, Калининградская область». 

По подпрограмме "Развитие экспорта транспортных услуг»"

Предложения по внесению изменений в подпрограмму «Развитие экспорта транспортных услуг» направлены на завершение строительства объектов федеральной собственности в рамках реализации проекта «Создание Свияжского межрегионального мультимодального логистического центра  (Республика Татарстан)», а также на уточнение проекта «Создание транспортной инфраструктуры для формирования комплексной транспортно-логистической системы г. Москвы и Московской области, в том числе создание Дмитровского межрегионального мультимодального логистического центра».

«Создание Свияжского межрегионального мультимодального логистического центра  (Республика Татарстан)».

В период с 2010 по 2012 годы по проекту «Создание Свияжского межрегионального мультимодального логистического центра  (Республика Татарстан)» проводились работы по разработке рабочей документации, дноуглублению акватории, образованию территории, устройству шпунтовой стенки причала, строительству автодороги и приемо-отправочного железнодорожного парка СММЛЦ на ж/д станции Свияжск.

В разработанной проектно-сметной документации для системы централизованной сцепки и контроля были предусмотрены аналоговые системы. В соответствии с предъявляемыми требованиями ОАО «РЖД» необходимо использование микропроцессорных систем, которые значительно дороже предусмотренных проектно-сметной документацией.

В связи с переводом систем сигнализации, централизации, блокировки Горьковской железной дороги-филиала ОАО «РЖД» (ГЖД) на новый парк оборудования, ГЖД выданы актуализированные предложения об изменении технических условий на строительство объектов железнодорожной инфраструктуры общего и необщего пользования. Ранее запроектированное оборудование снято с производства и по своим техническим возможностям не соответствует установленным нормативам. 

Кроме того, в процессе строительства объектов, предусмотренных проектом, возникла необходимость корректировки существующей проектной документации, связанная со снижением расчетного уровня воды в р. Волга. Соответствующие технические условия, отменяющие ранее выданные, предоставлены Управлением ФБУ «Волжское ГБУ» 06.03.2012. 

С учетом вышеуказанных требований ОАО «РЖД» и  Управления ФБУ «Волжское ГБУ» проектно-сметная документация была доработана. На доработанную проектно-сметную документацию получены заключения ФАУ «Главгосэкспертиза России» от 05.09.2011 № 0305-11/КГЭ-1047/05 и 30.07.2012 № 0290-12/КГЭ-1047/05. Общая стоимость проекта в соответствии с заключениями ФАУ «Главгосэкспертиза» составляет 6 540,5 млн. рублей. Увеличение общей стоимости инвестиционного проекта по сравнению со стоимостью, предусмотренной в ФЦП «Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы»),   составляет 1 128,8 млн. рублей.

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от  12.08.2008 № 590 Министерством транспорта Российской Федерации,  с учетом замечаний Министерства экономического развития Российской Федерации, полученных письмом от 20.06.2012 №12205-ОС/Д17и,   подготовлены и направлены письмом от 24.07.2012 № ОБ-21/8207 скорректированные интегральная оценка эффективности и паспорт упомянутого  инвестиционного проекта.

При этом, в паспорте инвестиционного проекта сметная стоимость приведена в текущих ценах (в ценах года ее определения – 4 кв. 2009 г.). Это  обусловлено тем, что согласно действующим государственным контрактам в рамках строительства СММЛЦ и планируемым затратам на мероприятия по оформлению прав собственности и вводу объекта в эксплуатацию, общий объем средств федерального бюджета, необходимый на реализацию проекта, зафиксирован и  не превышает объем средств, предусмотренный на его реализацию в ФЦП «Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы)», т.е. 5 411,7 млн. рублей.  В соответствии с полученными заключениями ФАУ «Главгосэкспертиза России» от 05.09.2011 № 0305-11/КГЭ-1047/05 и 30.07.2012 № 0290-12/КГЭ-1047/05 возникла необходимость выполнения дополнительных строительно-монтажных работ по строительству СММЛЦ, не включенных в действующие государственные контракты в рамках реализации проекта. В настоящее время планируется проведение конкурсных процедур и заключение государственных контрактов на выполнение указанных работ. При этом, стоимость планируемых к заключению государственных контрактов не превысит 1 128,8 млн. рублей. Учитывая вышеизложенное, необходимость применения индексов-дефляторов отсутствует в связи с тем, что средств в объеме 6 540,5 млн. рублей достаточно для завершения строительства объектов СММЛЦ и ввода объекта в эксплуатацию. 

С учетом того, что в соответствии с заключением ФАУ «Главгосэкспертиза» стоимость объектов инвестиционного проекта,  реализуемых за счет средств федерального бюджета, меньше 8 000,0 млн. рублей,  экспертное заключение Министерства экономического развития Российской Федерации не требуется. 

С целью завершения работ по инвестиционному проекту «Создание Свияжского межрегионального мультимодального логистического центра (Республика Татарстан)» в 2013 году, настоящими предложениями  предусматривается увеличить финансирование объекта  за счет внутреннего перераспределения средств между мероприятиями подпрограммы «РЭТУ» без увеличения общего объема средств по подпрограмме: 

в 2012 году - на 178,8 млн. рублей  за счет уменьшения бюджетных ассигнований по проектам «Комплексное развитие международного транспортного коридора «Европа - Западный Китай» на территории Российской Федерации (на участке Санкт-Петербург - Казань - Оренбург - до границы с Республикой Казахстан)» на 28,9  млн. рублей и «Развитие мультимодального транспортно-логистического узла «Ростовский универсальный порт» на 149,9  млн. рублей;
в 2013 году - на 950,0 млн. рублей за счет уменьшения бюджетных ассигнований по проектам «Комплексное развитие международного транспортного коридора «Европа - Западный Китай» на территории Российской Федерации (на участке Санкт-Петербург - Казань - Оренбург - до границы с Республикой Казахстан)» на 450,0 млн. рублей и «Развитие мультимодального транспортно-логистического узла «Ростовский универсальный порт» на 500,0 млн. рублей.
Данные предложения в части 2013 года учтены в проекте федерального бюджета на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов (форма 3.1). 

Возврат средств, перераспределенных в 2012 и 2013 годах с проектов «Комплексное развитие международного транспортного коридора «Европа – Западный Китай» на территории Российской Федерации (на участке Санкт-Петербург - Казань - Оренбург - до границы с Республикой Казахстан)» и «Развитие мультимодального транспортно-логистического узла «Ростовский универсальный порт» на проект «Создание Свияжского межрегионального мультимодального логистического центра (Республика Татарстан)», предлагается осуществить за счет экономии средств федерального бюджета, предусмотренных в подпрограмме «Развитие экспорта транспортных услуг» федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010 - 2015 годы)» по проекту «Комплексное развитие Новороссийского транспортного узла» в 2015 году. 
«Создание транспортной инфраструктуры для формирования комплексной транспортно-логистической системы г. Москвы и Московской области, в том числе создание Дмитровского межрегионального мультимодального логистического центра».

В соответствии с Программой инвестиционный проект «Создание транспортной инфраструктуры для формирования комплексной транспортно-логистической системы г. Москвы и Московской области, в том числе создание Дмитровского межрегионального мультимодального логистического центра» предусматривает, в том числе, проектирование и строительство за счет средств федерального бюджета  объекта «Создание Дмитровского межрегионального мультимодального логистического центра». 

Предложения направлены на уточнение названия проекта в части выделения подпроекта «Создание Дмитровского межрегионального мультимодального логистического центра» и предельных объемов финансирования  указанного  подпроекта.

В рамках заключенного государственного контракта по данному объекту завершено выполнение проектных работ, разработанная проектная документация подготовлена для передачи в ФАУ «Главгосэкспертиза России».
Указанный проект предусматривает в том числе проектирование и строительства за счет средств федерального бюджета объекта «Создание Дмитровского межрегионального мультимодального логистического центра».

В этой связи предлагается в рамках комплексного мероприятия «Создание транспортной инфраструктуры для формирования комплексной транспортно-логистической системы г. Москвы и Московской области» выделить отдельный объект «Подпроект 1: Создание Дмитровского межрегионального мультимодального логистического центра» без изменения общей стоимости проекта.
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