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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации                                     «О внесении изменений в устав открытого акционерного общества «Российские железные дороги»
В соответствии с Федеральным законом «Об особенностях управления и распоряжения имуществом железнодорожного транспорта» функции акционера ОАО «РЖД» осуществляет Правительство Российской Федерации.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 18.09.2003 № 585 «О создании открытого акционерного общества «Российские железные дороги» (далее – устав  ОАО «РЖД») вопрос о внесении изменений и дополнений в устав относится к компетенции общего собрания акционеров.

В связи с принятием решения о необходимости введения дополнительной должности первого вице-президента открытого акционерного общества «Российские железные дороги» предлагается внести соответствующие изменения в устав                 ОАО «РЖД».
Кроме того, Советом директоров ОАО «РЖД» в соответствии с Федеральным законом «Об акционерных обществах» и в 2011 – 2012 годах были приняты решения о создании и ликвидации следующих филиалов и представительств компании:
- 19 сентября 2011 года принято решение о ликвидации «Рефсервис» - филиала ОАО «РЖД»;

- 26 октября 2011 года принято решение об открытии филиала ОАО «РЖД»                               в Объединенных Арабских Эмиратах и филиала ОАО «РЖД» в Государстве Катар;

 - 10 ноября 2011 года принято решение о ликвидации НТЦ «Вагон-тормоз» - филиала ОАО «РЖД»;

 - 05 декабря 2011 года принято решение о создании Центральной дирекции моторвагонного хозяйства – филиала ОАО «РЖД» и Центральной дирекции пассажирских обустройств – филиала ОАО «РЖД»;

- 15 февраля 2012 года принято решение о ликвидации Института технико-экономических изысканий и проектирования железнодорожного транспорта «Гипротранстэи» - филиала ОАО «РЖД»;

 - 19 апреля 2012 года принято решение о создании представительства                  ОАО «РЖД» во Французской Республике;

  - 29 мая 2012 года принято решение о ликвидации Московского энергомеханического завода – филиала ОАО «РЖД».

Кроме того, в связи с изменением названия государства, а также места нахождения представительства ОАО «РЖД» в Венгрии, необходимо изложить                  п. 165 приложения к уставу ОАО «РЖД» в следующей редакции:

«165. Представительство открытого акционерного общества «Российские железные дороги» в Венгрии, 1067, г. Будапешт, ул. Бенцур, д. 41.».

В этой связи в соответствии с Федеральным законом «Об особенностях управления и распоряжения имуществом железнодорожного транспорта»  разработан проект постановления Правительства Российской Федерации                                     «О внесении изменений в устав открытого акционерного общества «Российские железные дороги».
