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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«Об утверждении Нормативов финансовых затрат на содержание внутренних водных путей и судоходных гидротехнических сооружений Российской Федерации»
1. Общие характеристики проекта акта.
Проект постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Нормативов финансовых затрат на содержание внутренних водных путей и судоходных гидротехнических сооружений Российской Федерации» (далее – проект постановления) разработан в целях реализации положений Федерального закона от 28 июля 2012 г. № 131-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской федерации» (далее – Федеральный закон от 28 июля  2012 г. № 131.-ФЗ), согласно которому внесены изменения в Кодекс внутреннего водного транспорта Российской Федерации (Федеральный закон от 07.03.2001 № 24‑ФЗ, далее – Кодекс).

2. Описание проблемы, на решение которой направлен проект акта. Обоснование предлагаемых решений и ожидаемые результаты их реализации.
Федеральным законом от 28 июля 2012 г. № 131-ФЗ, в частности, внесены изменения в Кодекс, устанавливающие, что нормативы финансовых затрат на содержание внутренних водных путей и судоходных гидротехнических сооружений Российской Федерации утверждаются Правительством Российской Федерации.

В связи с изменениями в Кодексе, внесенными Федеральным законом от 28 июля 2012 г. № 131‑ФЗ, Минтрансом России подготовлен проект постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Нормативов финансовых затрат на содержание внутренних водных путей и судоходных гидротехнических сооружений Российской Федерации».

Российская Федерация располагает одной из самых протяженных в мире сетью внутренних водных путей (далее – ВВП)  – 101,4 тыс. км, по которой ежегодно перевозится более 126 млн. т грузов и 20 млн. пассажиров. Речной транспорт обслуживает 61 субъект Российской Федерации, а также осуществляет внешнеторговые перевозки. В ряде регионов, перевозки внутренним водным транспортом являются жизнеобеспечивающими и не имеют альтернативы.

ВВП России и судоходные гидротехнические сооружения (далее – СГТС), расположенные на них, являются федеральной собственностью.

В настоящее время объем финансирования из средств федерального бюджета на содержание внутренних водных путей определяется на основании согласованных с Минфином России  и утвержденных Минтрансом России в 2001 году Нормативов для определения необходимых объемов финансирования текущих затрат на содержание внутренних водных путей Министерства транспорта Российской Федерации (далее – Нормативы 2001).

Нормативы отражают расходы на содержание водных путей (руб./км) и гидротехнических сооружений (в % от общей балансовой стоимости сооружений).

Применение нормативов 2001 года при определении объемов финансирования имело положительное значение в стабилизации положения на внутренних водных путях. 

Однако, за время, прошедшее после утверждения нормативов 2001 года, произошли значительные изменения в структуре расходов на содержание внутренних водных путей. 

В частности, осуществлен переход на новые условия оплаты труда, при этом темпы роста заработной платы значительно превысили темпы роста других видов расходов; снизились ставки единого социального налога и налога на добавленную стоимость, появились дополнительные расходы на охрану судоходных гидротехнических сооружений, а также в соответствии со статьей 8 Кодекса внутреннего водного транспорта Российской Федерации, эксплуатационные расходы на ведомственную технологическую связь. Кроме того, Нормативы 2001 года не учитывают расходы на капитальный ремонт сооружений. 

В связи с чем, Минтрансом России совместно с Росморречфлотом подготовлены нормативы финансовых затрат на содержание внутренних водных путей и судоходных гидротехнических сооружений Российской Федерации (далее – Нормативы) с учетом изменившихся требований Бюджетного и Налогового кодексов Российской Федерации, Федеральных законов «О безопасности гидротехнический сооружений», Кодекса внутреннего водного транспорта Российской Федерации, а также Бюджетного Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации.

Нормативы учитывают рост заработной платы, снижение единого социального налога и налога на добавленную стоимость, включают в себя расходы на охрану и подготовку деклараций безопасности гидротехнических сооружений, расходы на содержание ведомственной технологической связи и на капитальный ремонт гидротехнических сооружений. 

Нормативы учитывают поручения Правительства Российской Федерации от 20.04.06 № 13 и от 15.07.08 № ВП-П9-11пр.

Утверждение Нормативов будет способствовать:

· развитию транспортной инфраструктуры внутреннего водного транспорта с целью реализации транзитного потенциала (пропускной способности) внутренних водных путей, как это предусмотрено основными положениями Транспортной стратегии Российской Федерации на период до 2030 года при создании сбалансированной единой транспортной системы с участием всех видов транспорта;

· созданию условий для развития и расширения использования внутреннего водного транспорта как более экономичного и экологического вида транспорта по сравнению с другими видами транспорта при обслуживании экономики страны;

· устранению диспропорций в развитии внутреннего водного транспорта и повышению доступности транспортных услуг на территориях со слабо развитыми сухопутным сообщением, особенно в районах Сибири, Крайнего Севера и Дальнего Востока.

· оптимизации бюджетных расходов на содержание внутренних водных путей и судоходных гидротехнических сооружений, исходя из требований по обеспечению безопасности судоходства и эксплуатации судоходных гидротехнических сооружений. 

3. Оценка соответствия проекта акта Основным направлениям деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г. № 1663-р.
Проект постановления соответствует пункту 36 «Развитие транспортной системы и повышения конкурентоспособности транспорта» Перечня проектов по реализации основных направлений деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г. № 1663-р.
4. Оценка эффективности предлагаемых решений.
Для оценки эффективности предлагаемых решений, применен метод оценки деятельности речного бизнеса по эффективности транспортного использования сети внутренних водных путей. В качестве основных показателей при расчетах приняты потери провозной способности транспортного флота и доходов судоходных компаний, эксплуатирующих крупнотоннажный флот грузоподъемностью 5000 тонн и толкаемые составы. 

В расчетах принято изменение одного из параметров судовых ходов – снижение гарантированной глубины судового хода, оказывающей наибольшее влияние на экономическую оценку.

При оценочных расчетах потерь провозной способности и доходов были сделаны следующие допущения и экспертные оценки показателей работы флота:

· величина снижения тоннажа в соответствии со шкалой грузового размера крупнотоннажного транспортного флота на 10 см осадки принята 100 -  200 тонн т-жа (Кср = 150 т т-жа);

· средняя дальность перевозки грузов в пределах 600 - 800 км (Lср = 700 км);

· средняя продолжительность кругового рейса – 6,0 - 8,0 сут. (Ткр.р. = 7 сут.);

· длительность эксплуатационного периода – 200 сут. (Т экспл.);

· средняя загрузка флота – 4500 - 4800 т;

· средняя  доходная ставка на 1 т перевезенного груза составляет 400 - 600 руб. или 0,57 - 0,85 руб./тж.-км., средняя Дст. –  0,71 руб./тж-км. 

Навигационные потери провозной способности одного судна (при принятых эксплуатационных и экономических показателях работы флота) определяются по формулам и составляют:
Пфл(т) = (Тэкспл./Ткр.р.) х Кср (т т-жа) = 200/7 х 150 = 4200 т т-жа;

Пфл(тж-км) = Пфл(т) х Lср. (тж-км) = 4200 х 700 = 2940 тыс. тж-км;

Навигационные потери доходов от перевозок по одному судну: 

Пд = Пфл(тж-км) х Дст = 2940 х 0,71 = 2087,4 тыс.руб., где: 

Пд – навигационные потери доходов по одному судну (руб.);

Дст – средняя доходная ставка на перевозках грузов (руб./тж-км);

Суммарные навигационные потери провозной способности флота (Пфл) и  доходов (Пд) при грузоперевозках по межбассейновым соединениям в соответствии с расчетами могут достигать: 

· по Волго-Балтийскому водному пути (при среднем значении судопропуска 2463 единиц грузоподъемностью 5000 т.) соответственно 10,3 млн. т т-жа и 5,1 млрд. руб.; 

· по Волго-Донскому судоходному каналу (при среднем значении судопропуска 2354 единиц грузоподъемностью 5000 т.) составляет – 9,9 млн. т т-жа и 4,9 млрд. руб.

Результативность бюджетных расходов на содержание внутренних водных путей и гидротехнических сооружений осуществляется на основе программно-целевого метода с определением цели, задачи, целевых индикаторов и ресурсов. 
Указанные расходы выделены в аналитическую ведомственную целевую программу 1.3.2. «Обеспечение эксплуатации внутренних водных путей и гидротехнических сооружений», которая реализуется по тактической задаче 1.3. «Повысить надежность и качественные характеристики внутренних водных путей» для реализации цели 1 «Развитие современной и эффективной транспортной инфраструктуры, обеспечивающей ускорение товародвижения и снижение транспортных издержек в экономике» Доклада о результатах и основных направлениях деятельности Минтранса России, как субъекта бюджетного планирования.
Финансирование по Нормативам по протяженности и характеристикам водного пути отражает его транспортное использование и, как следствие, позволяет оптимизировать расходы по обеспечению безопасного судоходства. Нормативная база создает условие для обоснования финансовых средств на реализацию государственного задания на предоставление государственных услуг по содержанию внутренних водных путей и гидротехнических сооружений.
В отношении судоходных гидротехнических сооружений:
На внутренних водных путях расположено 723 судоходных гидротехнических сооружения, из них 334 подлежат декларированию в соответствии с Федеральным законом от 21.07.1997 № 117-ФЗ «О безопасности гидротехнических сооружений.
По результатам анализа деклараций безопасности СГТС, утвержденных Ространснадзором, по состоянию на 31.12.2011 нормальный уровень безопасности имеют 17,3% СГТС; пониженный – 64,5 %; неудовлетворительный – 17,3 %; опасный – 0,9 %.
Для улучшения значения показателя уровня безопасности гидротехнических сооружений осуществляется их капитальный ремонт или реконструкция. Ремонт осуществляется за счет средств федерального бюджета, предусмотренных на текущее содержание, реконструкция - за счет бюджетных инвестиций из федерального бюджета в рамках реализации подпрограммы «Внутренний водный транспорт» ФЦП «Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы)».
Выполнение работ по реконструкции или капитальному ремонту сооружений осуществляется на основании Плана первоочередных мероприятий по выведению СГТС из аварийного и предаварийного технического состояния, согласованного с Ространснадзором.
Включение в Норматив финансовых затрат на содержание внутренних водных путей и судоходных гидротехнических сооружений Российской Федерации нормы капитального ремонта (1,54% к общей (восстановительной) стоимости гидросооружений) позволит в течение 2-3 лет активизировать ремонт объектов с опасным и неудовлетворительным уровнем безопасности и перейти к системе организации ремонта в соответствии с требованиями Положения о Планово-предупредительном ремонте судоходных гидротехнических сооружений.
Таким образом, принятие Нормативов позволит улучшить состояние внутренних водных путей и судоходных гидротехнических сооружений, повысит уровень безопасности судоходства, что в свою очередь, улучшит транспортную доступность удаленных регионов, снизит риски увеличения сроков доставки грузов в результате недогруза и простоя судов и транспортную составляющую в конечной цене товара и повысит конкурентоспособность речного транспорт в целом.
5. Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления.
Принятие проекта постановления не влечет за собой:

изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления;

сокращения доходной части соответствующих бюджетов.

6. Описание и оценка замечаний и предложений по проекту акта.

Проект постановления в установленном порядке направлен на согласование в Минэкономразвития России, Минфин России. 
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