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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту постановления Правительства Российской Федерации        «Об утверждении Специальных правил организованной перевозки группы детей  автобусами для нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности» 


Проект постановления Правительства Российской Федерации                        «Об утверждении Специальных правил организованной перевозки группы детей  автобусами для нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности» (далее – Специальные правила) разработан в соответствии с поручением Правительства Российской Федерации от 1 июня 2012 г. №ИШ-П9-3109.

Специальные правила определяют задачи и дополнительные требования, предъявляемые при осуществлении таких перевозок,  основные обязанности должностных лиц и водителей автобусов, осуществляющих организованной перевозки группы детей  автобусами для нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности.

В числе основных задач по обеспечению безопасности перевозок приведены:

обеспечение профессиональной надежности водителей транспортных средств путем соблюдения требований по их допуску к осуществлению перевозок группы детей;

обеспечение безопасности транспортных средств, использование транспортных средств, соответствующих по конструкции, назначению и оборудованию виду и особенностям перевозок группы детей;

обеспечение безопасных условий перевозок детей при организации перевозочного процесса;

контроль за соответствием дорожных условий требованиям безопасности при осуществлении перевозок группы детей с целью недопущения осуществления перевозок по маршрутам, не удовлетворяющим требованиям безопасности дорожного движения.

