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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации

«О внесении изменений  в Правила дорожного движения 
Российской Федерации»


Вопросы обеспечения безопасных условий организованных перевозок групп детей автобусами, сохранения здоровья и жизни детей, сопровождающих постоянно находится в зоне пристального внимания на самом высоком уровне.     

  Вопрос об обеспечении безопасных перевозок организованных групп детей, в том числе к месту отдыха и обратно, неоднократно прорабатывался в рамках  исполнения поручения Президента Российской Федерации   Д.А. Медведева          от 16 июля 2010 г. № Пр-2103, поручения Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Путина от 22 июля 2010 г. № ВП12-5031, пункта 5 Протокола совещания у Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации      А.Д. Жукова  от 1 октября 2010 г. № АЖ-П12-71пр, а также в рамках подготовки материалов к совещаниям, состоявшимся 10 августа 2011 г. у Президента Российской Федерации Д.А. Медведева, 1 июня 2012 г. у Председателя Правительства Российской Федерации Д.А. Медведева. 


В соответствии с поручением Первого Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации И.И. Шувалова от 1 июня 2012 г.                 № ИШ-П9-3109 необходимо разработать проект постановления  Правительства Российской Федерации, регламентирующий порядок и организацию перевозок детей автобусами.
Принятие  постановления  Правительства  Российской    Федерации                   «О внесении изменений  в Правила дорожного движения Российской Федерации» обусловлено необходимостью конкретизировать в Правилах дорожного движения Российской Федерации, утвержденных постановлением Совета Министров - Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 г. № 1090, понятие «организованная перевозка группы детей», а также условия таких перевозок. 

Принятие   проекта   постановления   Правительства   Российской    Федерации  «О внесении изменений  в Правила дорожного движения Российской Федерации» не потребует выделения дополнительных средств из федерального бюджета.

