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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части осуществления государственного надзора и муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог»
Федеральным законом от 18 июля 2011 г. № 242-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам осуществления государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» внесены соответствующие изменения в Федеральный закон от 8 ноября 2007 г.
№ 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон от 8 ноября 2007 г. № 257-ФЗ).

В действующей редакции Федерального закона от 8 ноября 2007 г. № 257-ФЗ
статьей 11 определено, что к полномочиям органов государственной власти Российской Федерации в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности относится, в том числе, установление порядка осуществления государственного надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог.
В свою очередь, статьей 13.1 Федерального закона от 8 ноября 2007 г.
№ 257-ФЗ, введенной Федеральным законом от 18 июля 2011 г. № 242-ФЗ, установлено, что:

государственный надзор за обеспечением сохранности автомобильных дорог осуществляется уполномоченными федеральным органом исполнительной власти при осуществлении государственного транспортного надзора (федеральный государственный надзор) и органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации (региональный государственный надзор) согласно их компетенции в порядке, установленном соответственно Правительством Российской Федерации и высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации;

муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения осуществляется уполномоченным органом местного самоуправления в порядке, установленном муниципальными правовыми актами.

Из вышеуказанного следует, что статья 13.1 Федерального закона от 8 ноября 2007 г. № 257-ФЗ вступает в противоречие со статьей 11 данного Федерального закона, т.к. в них указаны разные уполномоченные органы при установлении порядка осуществления государственного надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог различного значения.

Указанная правовая коллизия значительно затрудняет подготовку соответствующих нормативных правовых актов в области государственного надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог и предполагает возможное возникновение разногласий между федеральными органами исполнительной власти и органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации.
В целях разрешения указанных разногласий и совершенствования законодательства Российской Федерации по данному вопросу подготовлен проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон
«Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части осуществления государственного надзора и муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог» (далее – законопроект).
Одновременно с этим, законопроект направлен на урегулирование вопросов связанных с осуществлением надзора (контроля) за обеспечением сохранности автомобильных дорог различного значения.
В соответствии с Федеральным законом от 8 ноября 2007 г. № 257-ФЗ уполномоченный федеральный орган исполнительной власти осуществляет федеральный государственный надзор за обеспечением сохранности автомобильных дорог федерального значения. Таким федеральным органом исполнительной власти является Федеральная служба по надзору в сфере транспорта.

Учитывая, что Ространснадзор не наделен полномочиями по осуществлению надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог федерального значения в части осуществления дорожной деятельности, законопроектом предлагаются следующие виды поправок в законодательство Российской Федерации.

Законопроектом предлагается внести в Федеральный закон от 8 ноября 2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» изменения, касающиеся:

установления терминов «федеральный государственный надзор за обеспечением сохранности автомобильных дорог федерального значения», «региональный государственный надзор за обеспечением сохранности автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения», «муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения»;
разграничения полномочий органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления по установлению порядка осуществления государственного надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог различного значения.

Законопроектом также предлагается дополнить часть 2 статьи 30 Федерального закона от 8 ноября 2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» положениями об установлении перечня транспортных средств и грузов, а также условий, при которых допускается движение транспортных средств и перевозка грузов по автомобильным дорогам федерального значения и частным автомобильным дорогам, а также по автомобильным дорогам регионального или межмуниципального, местного значения в период временных ограничений или прекращения движения.
Указанная норма законопроекта направлена также на обеспечение сохранности автомобильных дорог различного значения в период временного ограничения движения.
Кроме того, законопроектом предлагается внести изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП) в части наделения полномочиями должностных лиц органов, осуществляющих функции по контролю и надзору в сфере транспорта.

Так, из полномочий должностных лиц органов внутренних дел (полиции) исключаются составление протоколов об административных правонарушениях, в случаях, предусмотренных статьей 11.21. «Нарушение правил использования полосы отвода и придорожных полос автомобильной дороги» и статьей 11.22. «Нарушение землепользователями правил охраны автомобильных дорог или дорожных сооружений».

В свою очередь, указанными полномочиями законопроектом предлагается наделить должностных лиц органов, осуществляющих функции по контролю и надзору в сфере транспорта.

Кроме того, законопроектом предлагается ввести КоАПе статью 12.21.4. «Нарушение временных ограничений или прекращения движения транспортных средств по автомобильным дорогам».

Следует отметить, что часть 1 предлагаемой статьи 12.21.4 гармонизирована с частями 1 и 2 статьи 12.21.1, в отношении наложения административных штрафов на водителя, на должностных лиц, ответственных за перевозку, на юридических лиц.

Часть 2 предлагаемой статьи 12.21.4 гармонизирована с частью 5 статьи 12.21.1, в отношении наложения административных штрафов на водителя.

Также, законопроектом предусмотрено, что дела об административных правонарушениях, предусмотренные частью 1 предлагаемой статьи 12.21.4, рассматриваются судьями в случаях, если орган или должностное лицо, к которым поступило дело о таком административном правонарушении, передает его на рассмотрение судье.

Законопроектом дополняются полномочия органов, осуществляющих функции по контролю и надзору в сфере транспорта, рассматривать дела об административных правонарушениях, предусмотренных предлагаемой статьей 12.21.4.
Кроме того, часть 1 статьи 27.13 дополняется нормой о том, что при нарушениях правил эксплуатации транспортного средства и управления транспортным средством соответствующего вида, предусмотренных частью 1 статьи статьей 12.21.3 настоящего Кодекса, применяется задержание транспортного средства, включающее его перемещение при помощи другого транспортного средства и помещение в специально отведенное охраняемое место (на специализированную стоянку), а также хранение на специализированной стоянке до устранения причины задержания.
Вышеперечисленные изменения в отдельные законодательные акты Российской Федерации, предусмотренные законопроектом, позволят эффективно осуществлять надзор (контроль) за обеспечением сохранности автомобильных дорог различного значения.
ПЕРЕЧЕНЬ

актов федерального законодательства и иных нормативных правовых актов, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части осуществления государственного надзора и муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог»
Принятие и реализация представленного проекта федерального закона 
«О внесении изменений в Федеральный закон «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части осуществления государственного надзора и муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог» не повлечет необходимости приостановления, изменения или дополнения актов федерального законодательства.
ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части осуществления государственного надзора и муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог»
Реализация Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части осуществления государственного надзора и муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог» не потребует дополнительных расходов из средств федерального бюджета.
