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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту постановления Правительства Российской Федерации        «Об утверждении Правил организованной перевозки 
группы детей  автобусами» 


Проект постановления Правительства Российской Федерации                        «Об утверждении Правил организованной перевозки группы детей  автобусами» (далее – проект правил) разработан в соответствии с поручением Первого заместителя Председателя Правительства Российской Федерации И.И. Шувалова от 1 июня 2012 г.   № ИШ-П9-3109, пунктом 8 протокола совещания от 5 октября 2012 г. № ДМ-П4-39пр у  Председателя Правительства  Российской   Федерации Д.А. Медведева.

В настоящее время условия и требования для организации и осуществления безопасных перевозок детей автомобильным транспортом содержатся в таких нормативных правовых документах, как:
- Федеральный закон от 10 декабря 1995 г. № 196-ФЗ  «О безопасности дорожного движения»;
- Федеральный закон от 8 ноября 2007 г. № 259-ФЗ «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта»;

- Правила дорожного движения Российской Федерации, Основные положения по допуску транспортных средств к эксплуатации и обязанности должностных лиц по обеспечению безопасности дорожного движения, утвержденные постановлением Совета Министров - Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 г.     № 1090; 
- Правила перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации  от 14 февраля 2009 г. № 112;                     

- Технический регламент о безопасности колесных транспортных средств, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации                       от 10 сентября  2009 г. № 720;


- Положение о сопровождении транспортных средств автомобилями государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации и военной автомобильной инспекции, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 17 января 2007 г. № 20;


- постановление     Правительства    Российской    Федерации   от   28   февраля   

2006 г. № 109 «Об особенностях применения отдельных положений правил дорожного движения Российской Федерации»;


- Положение об обеспечении безопасности перевозок пассажиров автобусами, утвержденное приказом Минтранса России от  8 января 1997 г. № 2 (зарегистрирован Минюстом России 14 мая 1997 г., регистрационный  № 1302); 


- Методические рекомендации по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия и безопасности перевозок организованных групп детей автомобильным транспортом, утвержденные 21 сентября 2006 г. Руководителем Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации Г.Г. Онищенко и Главным государственным инспектором безопасности дорожного движения Российской Федерации В.Н. Кирьяновым.

Проект правил определяет задачи и дополнительные требования, предъявляемые при осуществлении таких перевозок,  основные обязанности должностных лиц и водителей автобусов, осуществляющих организованной перевозки группы детей  автобусами для нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности.

В числе основных задач по обеспечению безопасности перевозок приведены:

обеспечение профессиональной надежности водителей транспортных средств путем соблюдения требований по их допуску к осуществлению перевозок группы детей;

обеспечение безопасности транспортных средств, использование транспортных средств, соответствующих по конструкции, назначению и оборудованию виду и особенностям перевозок группы детей;

обеспечение безопасных условий перевозок детей при организации перевозочного процесса.
Проект правил разработан с учетом требования статьи 20 Федерального закона от 10 декабря 1995 г. № 196-ФЗ  «О безопасности дорожного движения»                      (в редакции Федерального закона от 28 июля 2012 г. № 131-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации») о наличии в организации, осуществляющей перевозки автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, должностного лица, ответственного за обеспечение безопасности дорожного движения и прошедшего в установленном порядке аттестацию на право занимать соответствующую должность.


Также положениями Федерального закона «О безопасности дорожного движения» предусмотрено и обеспечение в организации, осуществляющей перевозки автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, соответствия работников профессиональным и квалификационным требованиям. Что, в свою очередь, позволило изменить требование к непрерывному стажу водителей (с трех лет до одного последнего года) в качестве водителя транспортного средства категории «Д». 
Положения проекта правил предусматривают возможность особого порядка допуска детей и сопровождающих в автобус (например, по очередности посадки в автобус, по копии путевки, после осмотра медицинского работника и т.д.).
Проектом правил установлено требование о наличии схемы маршрута, которое в настоящее время предусмотрено приказом Минтранса России от  8 января 1997 г. № 2.

По предложению Роспотребнадзора проектом правил предусмотрено, что в случае нахождения детей в пути следования согласно графику движения более трех часов, необходимо наличие наборов пищевых продуктов, ассортимент которых согласован с территориальным управлением Роспотребнадзора по субъекту Российской Федерации, а также запрет организованной перевозки автобусом группы детей возрастом до семи лет при нахождении в пути согласно графику движения более четырех часов. 
Принятие данного постановления и реализация его положений не потребуют дополнительных расходов из средств федерального бюджета.
