PAGE  

]ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации

«О внесении изменений  в Правила дорожного движения 
Российской Федерации»


В соответствии с поручением Первого заместителя Председателя Правительства Российской Федерации И.И. Шувалова от 1 июня 2012 г.   № ИШ-П9-3109, пунктом 8 протокола совещания от 5 октября 2012 г. № ДМ-П4-39пр                  у  Председателя Правительства  Российской   Федерации Д.А. Медведева,  необходимо разработать проект постановления  Правительства Российской Федерации, регламентирующего порядок и организацию перевозок детей автобусами.

Принятие  постановления  Правительства  Российской    Федерации                   «О внесении изменений  в Правила дорожного движения Российской Федерации» обусловлено необходимостью конкретизировать в Правилах дорожного движения Российской Федерации, утвержденных постановлением Совета Министров - Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 г. № 1090, понятие «организованная перевозка группы детей», а также условия таких перевозок            (в соответствии с правилами организованной перевозки группы детей, утвержденными Правительством Российской Федерации). 

Предлагаемые изменения, предусматривающие увеличение с двух до восьми количества детей, перевозка которых подпадает под определение «организованная перевозка группы детей», корреспондируются с положениями  технического регламента о безопасности колесных транспортных средств, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации  от 10 сентября  2009 г.         № 720. В соответствии с техническим регламентом автобус – это транспортное средство категории "M2", которое используется для перевозки пассажиров, имеет помимо места водителя более 8 мест для сидения и максимальная масса которого не превышает 5 тонн, в то время, как  транспортное средство категории "M1" - транспортное средство, которое используется для перевозки пассажиров и имеет помимо места водителя не более 8 мест для сидения, является легковым автомобилем. Кроме того, в связи с тем, что Правилами организованной перевозки группы детей автобусами предусмотрено наличие списков детей для такой перевозки, исключается возможность избежать выполнения Правил, если посадка детей будет производиться поочередно - по одному-два ребенка. Также низка вероятность нелегально организованной перевозки двух детей с использованием такого транспортного средства как автобус.
Кроме того, предполагается положениями изменений в Правила дорожного движения наделить Правительство Российской Федерации полномочиями по утверждению Правил организованной перевозки группы детей автобусами.

Принятие   проекта   постановления   Правительства   Российской    Федерации  «О внесении изменений  в Правила дорожного движения Российской Федерации»      не потребует выделения дополнительных средств из федерального бюджета.
