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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации
о внесении изменений в подпрограмму «Морской транспорт»            федеральной целевой программы «Развитие транспортной                         системы России (2010 - 2015 годы)»
1. Общие характеристики проекта акта

Проект постановления Правительства Российской Федерации о внесении изменений в подпрограмму «Морской транспорт» федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России» (2010 – 2015 годы)» (далее - ФЦП) подготовлен Минтрансом России в целях исключения морского терминала Имеретинка из перечня морских терминалов, реконструкцию, строительство которых планируется осуществить за счет средств федерального бюджета. 
2. Описание проблемы, на решение которой направлен проект акта. Обоснование предлагаемых решений и ожидаемые результаты их реализации.
Решение о внесении изменений в подпрограмму «Морской транспорт» федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы)» связано с принятым решением об исключении морского терминала Имеретинка из состава пункта 57 Программы строительства олимпийских объектов и развития города Сочи как горноклиматического курорта, утвержденной постановлением Правительства РФ от 29.12.2007 № 991. 
3. Оценка эффективности предлагаемых решений
Действующей ФЦП на реализацию данного мероприятия предусмотрено 714,8 млн. рублей, из необходимых для завершения строительства 7 терминалов 757,8 млн. рублей. Указанный дефицит обоснован тем, что ФЦП в редакции от 30.12.2011 № 1201 была сформирована по результатам исполнения в 2011 году федеральной адресной инвестиционной программы на 2011 год и плановый период 2012 и 2013 годов (далее - ФАИП). 
В 2011 году из предусмотренных в ФАИП 309 млн. рублей были сняты и перераспределены без восстановления в 2012 году 233,7 млн. рублей, из которых 24,7 млн. рублей были перераспределены на объект «Морской порт Сочи с береговой инфраструктурой с целью создания международного центра морских пассажирских и круизных перевозок» и 209 млн. рублей на объект «Создание грузового района порта Сочи с созданием береговой инфраструктуры в устье р. Мзымта с дальнейшим перепрофилированием в инфраструктуру яхтинга».
 Увеличить бюджетное финансирование данного мероприятия в 2012 году на 43,0 млн. рублей предлагается за счет экономии бюджетных средств, предусмотренных на реализацию мероприятия «Морской порт Сочи с береговой инфраструктурой с целью создания международного центра морских пассажирских и круизных перевозок». 
4. Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления
Издание Правительством Российской Федерации постановления о внесении изменений в подпрограмму «Морской транспорт» федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России» (2010 - 2015 годы)» не влечет за собой изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления;

не влечет за собой выделения дополнительных ассигнований из соответствующих бюджетов;

не влечет за собой сокращения доходной части соответствующих бюджетов.

