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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

к проекту федерального закона «О внесении изменений в Кодекс торгового мореплавания Российской Федерации»
Основной идеей законопроекта является закрепление функции по лоцманскому обеспечению торгового мореплавания в Российской Федерации за государством.

Отношения, возникающие из торгового мореплавания, регулируются Кодексом торгового мореплавания Российской Федерации (далее – КТМ). 
В соответствии с КТМ в Российской Федерации в целях обеспечения безопасности мореплавания в морских портах, на подходах к ним, между морскими портами в районах обязательной и необязательной лоцманской проводки осуществляется лоцманская проводка морских судов.

Лоцманская проводка судов осуществляется на морских акваториях, где из-за навигационной, гидрометеорологической обстановки, интенсивности судоходства, характера грузопотоков и иным причинам условия плавания представляют повышенную сложность.

Работа лоцмана заключается в оказании помощи судоводителям в части особенностей местных условий плавания с использованием профессиональных знаний в области управления судном в сложных навигационных                                  и гидрометеорологических условиях.
Законодательство Российской Федерации определяет обязанность государства устанавливать районы обязательной лоцманской проводки судов в морских акваториях, где самостоятельное плавание судов представляет повышенную опасность для человеческой жизни и окружающей среды. Движение судов без лоцмана в районах обязательной лоцманской проводки запрещено, но в тоже время обязанность государства по гарантированному лоцманскому обеспечению не установлена.

Только финансовый ущерб, который может нанести авария одного танкера, может исчисляться десятками и сотнями миллионов рублей, не говоря                        о последствиях для экологии. Посадка судна на мель в районе узкого фарватера может полностью прекратить работу морского порта на длительное время. 

Через морские порты проходит значительная часть экспортных и импортных грузов и в связи с этим экономическая безопасность страны в большой степени зависит от бесперебойной ритмичной работы этих портов.

КТМ предусмотрена возможность осуществления лоцманской проводки как государственными, так и негосударственными лоцманскими организациями. Иначе говоря, КТМ допускает рыночные, конкурентные отношения в лоцманской деятельности. При этом большинство морских держав законодательно не допускают конкуренции в сфере лоцманского обеспечения, так как это негативно влияет на безопасность мореплавания.
Лоцманская проводка судов это только часть комплексной системы обеспечения безопасности мореплавания, которая также включает в себя регистрацию судов, системы управления движением судов (СУДС), государственный портовый контроль судов, системы судовых сообщений, регулирование движения судов, автоматические идентификационные системы, систему опознавания судов и слежения за ними на дальнем расстоянии, навигационно-гидрографическое обеспечение мореплавания. И только лоцманская деятельность в последние годы стала осуществляться на рыночных условиях.

В настоящее время из 60-ти морских портов Российской Федерации,                 в которых предусмотрена обязательная лоцманская проводка судов, негосударственные лоцманские организации работают только в 9 морских портах (Санкт-Петербург, Высоцк, Приморск, Витино, Новороссийск, Туапсе, Ростов-на-Дону, Пригородное, Владивосток). В остальных морских портах эта деятельность не является доходной и поэтому не входит в сферу интересов негосударственных лоцманских организаций.

Коммерциализация лоцманских услуг привела к серьезным проблемам             с лоцманским обеспечением в малых северных морских портах с небольшим количеством заходов судов, где средств от лоцманского сбора не хватает для содержания лоцманской службы и где «коммерсанты» работать не хотят, это не выгодно.

Лоцманскую деятельность в «убыточных» морских портах обеспечивают лоцманские службы государственных организаций, при этом финансирование лоцманской деятельности осуществляется путем кросс-субсидирования от иных видов деятельности (портовых сборов). Такая схема финансирования лоцманской деятельности является неэффективной и станет невозможной при введении раздельного учета расходования портовых сборов в морских портах Российской Федерации.

Практика осуществления лоцманской деятельности в морских портах Российской Федерации показывает, что одновременная работа государственных      и негосударственных лоцманских организаций не может обеспечить выполнения функции по лоцманскому обеспечению мореплавания во всех необходимых акваториях потому, что в реальности объективных рыночных отношений в этой сфере не существует. 

Лоцманские услуги это платные услуги, но это не коммерческие услуги. Ставки за лоцманскую проводку устанавливаются на уровне, который обеспечивает достаточные доходы, чтобы покрыть расходы по обеспечению современной, полной лоцманской проводки, включая лоцманское вознаграждение, обучение лоцманов     и содержание в надлежащем состоянии материально-технического оборудования, но не включают в себя прибыль, извлечение которой является основной целью любого коммерческого предприятия.

Существующая система лоцманского обеспечения сложилась в 90-х годах прошлого века при начальном формировании законодательства Российской Федерации. Финансовые потоки от осуществления лоцманской деятельности            в некоторых морских портах были достаточно привлекательны и только поэтому     в морских портах создавались негосударственные лоцманские организации, становясь фактически монополистами в конкретных морских портах. 

Негосударственные лоцманские организации зачастую злоупотребляют своим монопольным положением, значительно повышая стоимость лоцманской проводки. Так в морском порту Туапсе негосударственная лоцманская организация, после введения государством фиксированных тарифов на лоцманские услуги, предложила судовладельцам оплачивать свои услуги в выходные дни и ночные часы                     в пятикратном размере от установленного государством тарифа, практически остановив работу порта.

Забастовки лоцманов негосударственных лоцманских организаций                   в 2001 году, нанесли значительный финансовый ущерб работе морских портов.

Значительная часть средств от лоцманских сборов в случае коммерциализации лоцманских услуг (как это происходит сейчас) уходит на прибыль, а не для развития лоцманских организаций, их материально-технического снабжения, подготовки лоцманов, создания современных тренажеров и т.п. 

Лоцманская деятельность осуществляется в интересах общества                        и профессиональное суждение лоцмана должно быть независимо от любого давления, которое не соответствуют требованиям обеспечения безопасности мореплавания, в том числе от любого коммерческого давления. Однако операторы морских терминалов в ряде морских портов создают негосударственные лоцманские организации, в работе которых кэптивные интересы операторов этих терминалов превалируют над вопросами обеспечения безопасности мореплавания, в то время как основной и единственной задачей лоцманской деятельности является именно обеспечение безопасности мореплавания. 

Таким образом, существующая в Российской Федерации система лоцманского обеспечения торгового мореплавания является устаревшей и не может гарантировать качественное и полное предоставление лоцманского обеспечения во всех морских акваториях.

На межнациональном уровне вопросами лоцманского обеспечения торгового мореплавания занимается Международная Ассоциация Морских Лоцманов (МАМЛ), которая официально начала работать  в  Амстердаме в мае 1971 года и на настоящее время представляет более 8000 лоцманов, представляющих 63 ассоциации из 54 стран.

Международная ассоциация морских лоцманов (МАМЛ) однозначно определяет, что конкуренция среди лоцманских организаций недопустима из соображений обеспечения безопасности мореплавания, лоцманская деятельность не может рассматриваться как предпринимательская деятельность, это публичные услуги, направленные на обеспечение безопасности мореплавания и охраны окружающей среды. Когда лоцманские организации конкурируют, они пытаются оптимизировать свою деятельность путем сокращения обучения сотрудников, увеличения часов работы лоцманов, а также минимизации затрат на лоцманское оборудование. По мнению МАМЛ, лоцманская деятельность осуществляется в интересах общества и профессиональное суждение лоцмана должно быть независимо от любого давления, которое не соответствуют требованиям обеспечения безопасности мореплавания, в том числе от любого коммерческого давления. 

В связи с этим МАМЛ приняла несколько резолюций, в которых настоятельно рекомендовала морским Администрациям придерживаться или воссоздать единую систему лоцманской проводки, полностью регулируемую государством, и признать, что конкуренция в лоцманской проводке подрывает безопасность мореплавания.

В мировой практике есть примеры, когда лоцманской деятельностью занимаются частные организации, но и в этом случае они работают в формате единой лоцманской службы.

Минтрансом России было предложено действующим лоцманским организациям создать единую систему лоцманского обеспечения в Российской Федерации. Полученные предложения показали – лоцманов объединить можно,       а бенефициары от лоцманской деятельности объединиться не хотят и не могут. Таким образом, создание единой лоцманской системы в России представляется возможным только на основе государственного учреждения.

Закрепление функции по лоцманскому обеспечению торгового мореплавания в Российской Федерации в качестве исключительного права и обязанности за государственной организацией диктуется тем, что лоцманское обеспечение является, как уже было сказано ранее важной составляющей обеспечения безопасности мореплавания и охраны окружающей среды в морских портах Российской Федерации и на подходах к ним и поэтому не может быть коммерческим, то есть использоваться для извлечения прибыли. 

Учитывая вышеизложенное, Минтранс России считает целесообразным функцию по лоцманскому обеспечению торгового мореплавания, как одну из важнейших составляющих системы обеспечения безопасности мореплавания Российской Федерации, закрепить за государством.

В качестве механизма, который позволит осуществлять государству функции по лоцманскому обеспечению торгового мореплавания, предлагается создание единой лоцманской организации в форме федерального государственного бюджетного учреждения.

Единая государственная лоцманская служба позволит обеспечить достаточный уровень безопасности мореплавания во всех морских портах России, выступит в качестве компетентной лоцманской власти, а также в значительной степени упростит вопросы профессиональной подготовки и контроля за квалификацией морских лоцманов.

Социально-экономическим последствием реализации законопроекта будет создание механизма гарантированного предоставления услуг по лоцманскому обеспечению торгового мореплавания во всех акваториях Российской Федерации. Указанный механизм обеспечит высокий уровень безопасности мореплавания, снизит аварийность на морском транспорте. 
Полномочия, связанные с реализацией законопроекта, будут осуществляться  в пределах установленной Правительством Российской Федерации предельной численности и фонда оплаты труда работников центрального аппарата                       и территориальных органов соответствующих федеральных органов исполнительной власти, а также ассигнований, предусмотренных им в федеральном бюджете на руководство и управление в сфере установленных функций.

Принятие данного законопроекта не потребует образования новых федеральных органов исполнительной власти, а также не повлечет дополнительных расходов из федерального бюджета.
