Финансово-экономическое обоснование проекта федерального закона         «О внесении изменений в Кодекс торгового мореплавания Российской Федерации»

Принятие федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон от 30 апреля 1999 г. № 81-ФЗ «Кодекс торгового мореплавания Российской Федерации» не потребует выделения дополнительных средств федерального бюджета, так как выполнение лоцманской проводки судов и содержание центрального аппарата и бассейновых филиалов с обособленными подразделениями в морских портах ФБУ «Государственная лоцманская служба» планируется осуществить за счет доходов от лоцманского сбора, включенного в состав портовых сборов.

Тарифы на услуги ФБУ «Государственная лоцманская служба» по выполнению лоцманской проводки в морском порту и правила применения таких тарифов устанавливаются в соответствии с законодательством Российской Федерации и утверждаются приказом ФСТ России. При создании ФБУ «Государственная лоцманская служба» индексация или пересмотр действующих тарифов на услуги по выполнению лоцманской проводки         в морском порту не планируются.
