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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской федерации»
В целях совершенствования воздушного законодательства Российской Федерации, создания недискриминационного статуса российских авиакомпаний в рамках Евразийского экономического сообщества и Содружества Независимых Государств разработан проект федерального закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской федерации», предусматривающий внесение изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации, Федеральный закон от 25 июля 2002 г. № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации», в части снятия ограничения на использование иностранных граждан в качестве членов экипажей воздушных судов. 
  В Российской Федерации в последние годы сложилась неблагополучная ситуация в части, касающейся обеспечения авиаперевозчиков квалифицированными летными кадрами. 
Дефицит подготовленных летных кадров, в первую очередь командиров воздушных судов, в условиях увеличивающихся объемов воздушных перевозок, а также массового использования авиакомпаниями современной зарубежной авиационной техники объясняется следующими основными факторами:
в период 1995 - 2009 годов выпуск пилотов из летных училищ (первоначальное обучение) не превышал 160 человек. При этом первоначальный налет пилота не превышал 60 часов. В соответствии с нормативами ИКАО, налет должен составлять не менее 150 часов на двухмоторном самолете;
ежегодный уход с летной работы по различным причинам, в том числе выход на пенсию, списание по состоянию здоровья составляет около 700 человек;
на подготовку летного состава на новый тип воздушного судна в авиакомпании уходит не менее 3-4 лет;
на подготовку второго пилота в качестве командира воздушных судов требуется 6-8 лет после окончания училища.
Отрасли гражданской авиации в целом требуется ежегодное пополнение около 1500 человек летного состава.
Дефицит подготовленных пилотов приводит к снижению уровня профессиональной подготовки членов летных экипажей, включая командиров воздушных судов.
Необходимо учитывать, что специализация летного состава воздушных судов гражданской авиации является областью привлечения высококвалифицированных специалистов и носит сугубо избирательный характер. 
При отборе для обучения, а также дальнейшего повышения квалификации, кандидаты проходят проверки по профессиональной пригодности, в том числе по здоровью, психофизиологическим возможностям человека, уровню знания английского языка, а также в дальнейшем теоретической подготовке, подготовке на тренажерных комплексах, проверке знаний руководств по летной эксплуатации воздушного судна, умению действий в особых случаях в полете.
Анализ результатов расследования причин авиационных инцидентов и происшествий показывает, что в ряде авиакомпании практикуются сокращенные курсы переучивания пилотов по освоению новой техники и переводу из вторых пилотов в командиры воздушных судов.
Нередки случаи приема на работу в авиакомпанию пилотов, имевших серьезные нарушения и замечания по работе в другой авиакомпании. 
Нередки также случаи предъявления серьезных замечаний к российским авиакомпаниям со стороны Европейского агентства по безопасности (EASA) по результатам инспекторских проверок летных экипажей по уровню профессиональной подготовки и знанию английского языка и предупреждений о возможном запрете пересечения воздушного пространства ЕС (попадание в «черный список»).
Одним из возможных источников пополнения отрасли в ближне- и среднесрочной перспективах подготовленными пилотами является привлечение иностранных пилотов. Этим активно пользуются зарубежные авиакомпании, поскольку не имеют законодательного запрета на использование иностранной рабочей силы, что приводит к дополнительному оттоку летного состава.
По разным оценкам в Европе в данный момент наблюдается переизбыток пилотов, в одной только Германии их около 600.
Появление у российских авиакомпаний возможности использования высококвалифицированных специалистов, иностранных государств, позволит не только ликвидировать дефицит летных экипажей, но и ускорит подготовку летного состава по европейским стандартам за счет передачи навыков и опыта, повысить уровень безопасности полетов.
Предлагаемые изменения федеральных законов соответствуют конституционным положениям, закрепляющим основные права и свободы человека и гражданина, а именно: общему правилу о равенстве прав иностранных граждан и лиц без гражданства с гражданами Российской Федерации (статья 62 Конституции) и гарантии права каждого на труд (статья 37 Конституции).

Принятие федерального закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской федерации» не потребует дополнительных расходов из федерального бюджета.
