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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«О предоставлении в 2013 году субсидий открытому акционерному обществу «Российские железные дороги» на компенсацию потерь в доходах, возникающих в результате государственного регулирования тарифов на услуги по использованию инфраструктуры железнодорожного транспорта общего пользования, оказываемые при осуществлении перевозок пассажиров в пригородном сообщении, и о внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 17 октября 2011 г. № 844»

Проектом федерального закона «О федеральном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» (далее – проект федерального закона) Федеральному агентству железнодорожного транспорта предусмотрены бюджетные ассигнования на оказание государственной поддержки пассажирских железнодорожных перевозок в 2013 году в размере 39 800,5 млн. рублей.

Согласно пункту 12 части 2 статьи 24 проекта федерального закона основанием для внесения в 2013 году изменений в показатели сводной бюджетной росписи федерального бюджета в части перераспределения бюджетных ассигнований, предусмотренных Федеральному агентству железнодорожного транспорта по подразделу «Транспорт» раздела «Национальная экономика» классификации расходов бюджетов, является решение Правительства Российской Федерации о государственной поддержке пассажирских железнодорожных перевозок.
В целях установления на 2013 год льготного исключительного тарифа на услуги по использованию инфраструктуры железнодорожного транспорта общего пользования, оказываемые при осуществлении перевозок пассажиров в пригородном сообщении, необходимо внести изменение в постановление Правительства Российской Федерации от 17 октября 2011 г. № 844.
Учитывая изложенное, подготовлен проект постановления Правительства Российской Федерации «О предоставлении в 2013 году субсидий открытому акционерному обществу «Российские железные дороги» на компенсацию потерь в доходах, возникающих в результате государственного регулирования тарифов на услуги по использованию инфраструктуры железнодорожного транспорта общего пользования, оказываемые при осуществлении перевозок пассажиров в пригородном сообщении, и о внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 17 октября 2011 г. № 844», предусматривающий направление в 2013 году средств федерального бюджета в размере 25 000 000,0 тыс. рублей на предоставление субсидий ОАО «Российские железные дороги» на компенсацию потерь в доходах, возникающих в результате государственного регулирования тарифов на услуги по использованию инфраструктуры железнодорожного транспорта общего пользования, оказываемые при осуществлении перевозок пассажиров в пригородном сообщении, а также установление на 2013 год льготного исключительного тарифа на услуги по использованию инфраструктуры железнодорожного транспорта общего пользования, оказываемые при осуществлении перевозок пассажиров в пригородном сообщении.

Реализация указанного постановления Правительства Российской Федерации не потребует выделения дополнительных средств из федерального бюджета.

Принятие данного постановления будет возможно после утверждения Федерального закона «О федеральном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
