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Пояснительная записка

к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«Об утверждении Правил предоставления  субсидий из федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации, расположенных на территории Приволжского федерального округа, организациям воздушного транспорта        в целях обеспечения доступности внутренних региональных перевозок пассажиров воздушным транспортом                                                                                     в Приволжском федеральном округе в 2013 году»
Проект постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Правил предоставления  субсидий из федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации, расположенных на территории Приволжского федерального округа, организациям воздушного транспорта   в целях обеспечения доступности внутренних региональных перевозок пассажиров воздушным транспортом  в Приволжском федеральном округе в 2013 году»  (далее – проект постановления) подготовлен Минтрансом России во исполнение пункта 7 протокола совещания у Председателя Правительства Российской Федерации Д.А. Медведева от 7 августа 2012 г. № ДМ-П9-27пр и пункта 1 протокола совещания у Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.В. Дворковича от 7 сентября 2012 г. № АД-П9-67пр.
Проект постановления предусматривает утверждение Правил предоставления  субсидий из федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации, расположенных на территории Приволжского федерального округа, организациям воздушного транспорта в целях обеспечения доступности внутренних региональных перевозок пассажиров воздушным транспортом  в Приволжском федеральном округе в 2013 году.
Указанный проект постановления направлен на реализацию пилотного проекта развития воздушных перевозок пассажиров в пределах территории одного, в данном случае Приволжского, федерального округа.
Правила устанавливают порядок и условия предоставления субсидий из федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации, расположенных на территории Приволжского федерального округа, организациям воздушного транспорта, осуществляющим внутренние региональные воздушные перевозки (далее - воздушные перевозки) пассажиров в Приволжском федеральном округе воздушными судами в салонах экономического класса  с 1 апреля по 30 ноября 2013 года включительно по маршрутам согласно приложению к Правилам по специальному тарифу 
При этом Правилами предусмотрено, что пассажиры – это граждане Российской Федерации (независимо от возраста), а специальный тариф – это устанавливаемый авиаперевозчиком тариф на внутреннюю региональную перевозку 1 пассажира в салоне экономического класса воздушного судна, размер которого с учетом налога на добавленную стоимость не превышает предельной величины, указанной в приложении к Правилам.
Перечень маршрутов воздушных перевозок пассажиров между субъектами Российской Федерации, расположенными на территории Приволжского федерального округа, категория пассажиров, сезон субсидирования, размеры предельной величины специального тарифа и субсидии, предоставляемой авиаперевозчику на 1 пассажира  предлагаются Минтрансом России на основе предложений аппарата Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе.
С учетом того, что воздушный транспорт является неконкурентоспособным при осуществлении перевозок на расстояния менее 300 км, определен существующий спрос на перевозки всеми видами транспорта между 15 крупными городами, расположенными на территории Приволжского федерального округа,  на воздушных линиях, по дальности превышающих 300 км. 
На основании фактических данных об объемах перевозок на маршрутах, по которым в настоящее время уже выполняются регулярные воздушные перевозки, установлено, что на линиях в диапазоне дальности 300-600 км удельный вес воздушного транспорта в общем объеме перевозок составляет 6%, на линиях в диапазоне дальности 600-1000 км – 12%. 

Исходя из указанного процентного соотношения определен потенциальный спрос на перевозки воздушным транспортом между 15 крупными городами  на линиях, на которых в настоящее время авиаперевозки не осуществляются.

При планировании объемов перевозок на воздушных линиях использован прогноз, в соответствии с которым имеющийся потенциальный спрос на воздушные перевозки будет реализован на прямых маршрутах – на 65%, на трансферных маршрутах с 1 посадкой – на 30%
С учетом указанных расчетов в пилотный проект включены 37 прямых маршрутов, прогнозируемый пассажиропоток на которых будет достаточен для организации воздушного сообщения  между городами с частотой не менее 1 рейса в неделю при коэффициэнте занятости пассажирских кресел на уровне не менее 75 %.

Кроме того, в рамках программы субсидирования планируется выполнение 20 трансферных рейсов через региональные хабы – Самару (12 трансферных связей), Казань (7) и Уфу (1) за счет стыковок прямых рейсов.

Основной альтернативой воздушному сообщению при выполнении перевозок в пределах Приволжского федерального округа является железнодорожный транспорт. Однако, несмотря на развитость железнодорожной инфраструктуры, перевозки прямыми поездами без пересадок осуществляются только на 22 маршрутах из 37 воздушных линий, на которых планируется выполнение прямых субсидируемых рейсов в рамках пилотного проекта . Из планируемых для субсидирования 20 трансферных пересадочных направлений прямым железнодорожным сообщением охвачены только 14 маршрутов.

Сравнение суммарного времени, затрачиваемого пассажиром на осуществление поездки воздушным и железнодорожным видами транспорта на маршрутах в пределах Приволжского федерального округа  показывает, что при использовании железнодорожного транспорта пассажир в среднем будет тратить в 3,4 раза больше времени, чем при осуществлении перелета. При использовании воздушного транспорта пассажир будет экономить на поездке в одном направлении в среднем 14,1 часов, что является критично значимым временем при осуществлении поездок с деловыми целями.

Мировой опыт развития транспортных систем показывает, что для обеспечения эффективного взаимодействия воздушного и железнодорожного видов транспорта тариф на воздушную перевозку не должен превышать минимальный железнодорожный тариф на перевозку в вагонах купе и СВ более чем в 1,5-1,7 раза.

Анализ затрат на выполнение перевозки пассажиров на выбранных для субсидирования маршрутах в пределах Приволжского федерального округа показывает, что средневзвешенный размер железнодорожного тарифа купе при перевозке на расстояние, эквивалетное 1 часу полета на самолете для местных и региональных воздушных линий, составляет 2000 руб.
В соответствии с предлагаемым механизмом субсидирования пассажир из собственных средств оплачивает 50% стоимости среднего (расчетного) тарифа  (расчетно - 3255 руб. за 1 час полета). Оставшиеся 50% стоимости среднего (расчетного) тарифа (3255 руб.) авиакомпании, осуществляющей перевозку, возмещаются в равных долях из средств федерального и региональных бюджетов.

При этом для пассажира соотношение между воздушным и железнодорожным тарифами составит 1,63 (соответствует целевому диапазону 1,5-1,7).
Принятие постановления и реализация пилотного проекта развития воздушных перевозок пассажиров в пределах территории Приволжского федерального округа создаст условия для повышения деловой активности и подвижности населения, что в свою очередь обеспечит дополнительные поступления в федеральный и региональные бюджеты, а также будет иметь значительный социальный эффект.
Принятие постановления Правительства Российской Федерации не повлечет изменений полномочий и компетенции федеральных органов исполнительной власти.
Реализация постановления Правительства Российской Федерации не потребует выделения дополнительных средств из федерального бюджета и будет осуществлена в пределах средств, зарезервированных в 2013 году по главе 092 «Министерство финансов Российской Федерации» на развитие региональных авиаперевозок.

