PAGE  
2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации

«Об утверждении Правил предоставления  из федерального бюджета субсидий организациям воздушного транспорта в целях обеспечения доступности воздушных перевозок пассажиров из г. Калининграда  в европейскую часть страны и в обратном направлении»

Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«Об утверждении Правил предоставления  субсидий из федерального бюджета организациям воздушного транспорта в целях обеспечения доступности воздушных перевозок пассажиров из г. Калининграда  в европейскую часть страны и в обратном направлении»  (далее – проект постановления) разработан в целях реализации Федерального закона «О федеральном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» и в соответствии с поручением Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации                   А.В. Дворковича от 8 октября 2011 г. № АД-П9-5968.
В целях повышения доступности воздушных перевозок пассажиров в/из Калининградской области, стимулирования развития деловой активности и             повышения привлекательности для граждан Российской Федерации, организуемых из г. Калининграда автобусных туристических путешествий по Европе, Правилами, утверждаемыми постановлением, предусматривается  субсидирование авиаперевозчиков, осуществляющих  воздушные перевозки по специальному (льготному) тарифу граждан Российской Федерации всех возрастных категорий и вне зависимости от места жительства, в   период с 15 мая по 15 октября.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 декабря 2010 г. № 1059 «О порядке предоставления в 2012 году из федерального бюджета субсидий организациям воздушного транспорта в целях обеспечения доступности воздушных перевозок пассажиров - жителей Калининградской области в европейскую часть страны и в обратном направлении» были установлены:

предельная величина  специального тарифа по маршруту  Калининград – Москва – 3600 руб., субсидия на 1 пассажира – 2200 руб.;
предельная величина специального тарифа по маршруту Калининград - Санкт Петербург – 3300 руб., субсидия на   1 пассажира – 1700 руб.
Проектом постановления предлагается установить с учетом прогнозируемого на 2013 год уровня инфляции 5,5 %:
предельную величину  специального тарифа по маршруту  Калининград – Москва – 3800 руб., субсидию на 1 пассажира – 2300 руб.;
предельную величину специального тарифа по маршруту Калининград - Санкт Петербург – 3500 руб., субсидию на   1 пассажира – 1800 руб.
В 2014 и 2015 годах с учетом развития конкуренции между авиакомпаниями предполагается сохранить указанные величины специальных тарифов и субсидий на одного пассажира.
Реализация постановления Правительства Российской Федерации  будет осуществлена в пределах средств, предусмотренных Федеральному агентству воздушного транспорта в федеральном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов на обеспечение доступности воздушных перевозок пассажиров из г. Калининграда в европейскую часть страны и в обратном направлении по подразделу «Транспорт», раздел «Национальная экономика». 

