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Проект

        Государственная Дума

        Федерального Собрания

        Российской Федерации

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ

на проект федерального закона № 97430-6   «О внесении изменений
в отдельные законодательные акты в целях повышения безопасности перевозки детей легковым такси», внесенный в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации 
депутатом Государственной Думы М.В. Дегтяревым

В Правительстве Российской Федерации рассмотрен представленный проект федерального закона № 97430-6 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты в целях повышения безопасности перевозки детей легковым такси», внесенный в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации депутатом Государственной Думы М.В. Дегтяревым  (далее – проект федерального закона).
В целях обеспечения безопасности перевозки детей легковым такси проектом  федерального закона предлагается дополнить Федеральный закон  от 8 ноября 2007 г. № 259-ФЗ «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта» (далее – Устав), в том числе  новой статьей 331              (с одновременным внесением соответствующего дополнения в пункт 1   статьи 9 Федерального закона от 21 апреля 2011 г. № 69-ФЗ «О внесении изменений  в отдельные законодательные акты Российской Федерации»).
Указанной статьей 331 в Уставе планируется установить  требование                 о наличии у фрахтовщика,  на каждые три транспортных средства, принадлежащие ему на праве собственности, праве хозяйственного ведения либо на основании договора лизинга или договора аренды, одного универсального детского удерживающего устройства, одного комплекта из нескольких детских удерживающих устройств, или иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства.
Вместе с тем, данное положение, по существу, ограничивает права  юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на осуществление предпринимательской деятельности.
При этом граждане (физические лица) и юридические лица приобретают и осуществляют свои гражданские права своей волей и в своем интересе. Они свободны в установлении своих прав и обязанностей на основе договора и в определении любых не противоречащих законодательству условий договора.

 Необходимо учитывать, что в соответствии с пунктом 2 статьи 1 и пунктом 2  статьи 49 Гражданского кодекса Российской Федерации гражданские права могут быть ограничены на основании федерального закона и только в той мере, в какой это необходимо в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны         и безопасности государства.

Кроме того, реализация отношений, связанных с перевозкой детей                  до 12-летнего возраста с использованием детских удерживающих устройств или иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка, уже предусмотрена  в рамках действующего законодательства Российской Федерации.

В соответствии с пунктом 22.9 Правил дорожного движения Российской Федерации, утвержденных постановлением Совета Министров - Правительства Российской Федерации  от 23 октября 1993 г. № 1090, перевозка детей до 12-летнего возраста в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, или иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства, а на переднем сиденье легкового    автомобиля - только с использованием детских удерживающих устройств.

В соответствии с пунктом 35 перечня требований к типам компонентов транспортных средств, являющегося приложением № 9 к  техническому  регламенту

о безопасности колесных транспортных средств, утвержденному постановлением Правительства Российской Федерации от 10 сентября 2009 г. № 720, удерживающие  устройства для детей должны соответствовать требованиям, установленным правилами ЕЭК ООН № 44.

В этой связи неясно значение используемых в проекте федерального закона понятий «универсальное детское удерживающее устройство» и «комплект из нескольких детских удерживающих устройств», допускающих свободное толкование их содержания.

Кроме того, пунктом 1 статьи 1 проекта  федерального закона предлагается статью 2 Устава дополнить новым пунктом 23, согласно которому под службой заказа легковых такси понимается юридическое лицо или индивидуальный предприниматель или структурное подразделение фрахтовщика, осуществляющее деятельность по приему заказов на перевозки пассажиров легковыми такси и передаче их на исполнение фрахтовщику.

Однако из буквального толкования данного положения проекта  федерального закона невозможно определить круг субъектов, участвующих в соответствующих правоотношениях. Следует отметить, статьей 2 Устава установлено, что фрахтовщик – это и есть юридическое лицо, индивидуальный предприниматель, принявшие на себя по договору фрахтования обязанность предоставить фрахтователю всю либо часть вместимости одного или нескольких транспортных средств на один или несколько рейсов для перевозок пассажиров и багажа.

Также статьей 3 проекта федерального закона предлагается дополнить статью 11.141 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП) новыми частями 4 и 5. 
При этом в предлагаемой редакции части 5 указанной статьи КоАП предусматривается такой вид административного наказания, как лишение водителя права управления легковым такси. 
Однако в настоящее время в главе 3 КоАП установлен исчерпывающий перечень видов административных наказаний, в состав которого не входит предлагаемый проектом федерального закона вид административного наказания.

В случае принятия проекта федерального закона содержание предлагаемой редакции части 5 статьи 11.141 КоАП не будет корреспондироваться со статьей 12.23 КоАП, устанавливающей административную ответственность за нарушение правил перевозки людей только в виде наложения административного штрафа в размере пятисот рублей.
Необходимо отметить, что в соответствии со статьей 3.8 КоАП лишение специального права назначается судьей, вместе с тем проектом федерального закона не предусматривается внесение соответствующих изменений в статью 23.1 KoAП.

По проекту  федерального закона имеется замечание юридико-технического характера.

Так, в предлагаемом пункте «е» пункта 1 части 16 статьи 9 Федерального закона от 21 апреля 2011 г. № 69-ФЗ «О внесении изменений  в отдельные законодательные акты Российской Федерации» слово «должна» необходимо заменить на слово «должны».
На основании изложенного Правительство Российской Федерации                  представленный  проект федерального закона не поддерживает.       

