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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту распоряжения Правительства Российской Федерации о внесении изменений в распределение субсидий, предоставляемых в 2012 году из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на компенсацию части потерь в доходах организаций железнодорожного транспорта в связи с принятием субъектами Российской Федерации решений об установлении льгот по тарифам на проезд обучающихся и воспитанников общеобразовательных учреждений, учащихся очной формы обучения образовательных учреждений начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении
В Федеральном законе «О федеральном бюджете на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов» предусмотрены бюджетные ассигнования на предоставление субсидии из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на компенсацию части потерь в доходах организаций железнодорожного транспорта в связи с принятием субъектами Российской федерации решений об установлении льгот по тарифам на проезд обучающихся и воспитанников общеобразовательных учреждений, учащихся очной формы обучения образовательных учреждений начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении, в 2012 году в размере 2 136 900,0 тыс. рублей.
В текущем году в соответствии с пунктом 5 Правил предоставления субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на компенсацию части потерь в доходах организаций железнодорожного транспорта в связи с принятием субъектами Российской федерации решений об установлении льгот по тарифам на проезд обучающихся и воспитанников общеобразовательных учреждений, учащихся очной формы обучения образовательных учреждений начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2010 г. № 1163 (Далее – Правила, Постановление), принято распоряжение Правительства Российской Федерации от 17 апреля 2012 г. 
№ 531-р, утверждающее распределение субсидий на указанные цели на сумму 2 002 167,4 тыс. рублей.
Остаток средств на 2012 год, подлежащий дополнительному распределению, составляет 134 732,6 тыс. рублей. 
В целях реализации Федерального закона «О федеральном бюджете на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов» и в соответствии с Постановлением подготовлен проект распоряжения о внесении изменений в распределение субсидий, предоставляемых в 2012 году из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на компенсацию части потерь в доходах организаций железнодорожного транспорта в связи с принятием субъектами Российской Федерации решений об установлении льгот по тарифам на проезд обучающихся и воспитанников общеобразовательных учреждений, учащихся очной формы обучения образовательных учреждений начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении, утвержденное распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 апреля 2012 г. № 531-р.
Расчет дополнительного распределения субсидий прилагается.

Реализация распоряжения Правительства Российской Федерации о внесении изменений в распоряжение Правительства Российской Федерации от 17 апреля 2012 г. № 531-р не потребует выделения дополнительных средств.
