Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 

«Об утверждении Правил предоставления в 2012 году из федерального бюджета иных межбюджетных трансфертов бюджету Белгородской области на увеличение уставного капитала открытого акционерного общества «Воздушные ворота Белогорья» для последующего финансирования мероприятий по строительству и реконструкции объектов аэропортового комплекса г. Белгород»

В соответствии с Федеральным законом «О федеральном бюджете на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов», а также во исполнение поручения Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Путина от 12.09.2011 
№ ВП-П9-6483 разработан проект постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Правил предоставления в 2012 году из федерального бюджета иных межбюджетных трансфертов бюджету Белгородской области на увеличение уставного капитала открытого акционерного общества «Воздушные ворота Белогорья» для последующего финансирования мероприятий по строительству и реконструкции объектов аэропортового комплекса г. Белгород».
Указанный проект постановления утверждает Правила предоставления в 2012 году из федерального бюджета иных межбюджетных трансфертов бюджету Белгородской области на увеличение уставного капитала открытого акционерного общества «Воздушные ворота Белогорья» для последующего финансирования мероприятий по строительству и реконструкции объектов аэропортового комплекса г. Белгород (далее – Правила).

Правилами устанавливается порядок предоставления из федерального бюджета иных межбюджетных трансфертов на указанные цели.

Правилами предусматривается, что иные межбюджетные трансферты предоставляются на увеличение уставного капитала открытого акционерного общества «Воздушные ворота Белогорья» для последующего финансирования мероприятий по строительству и реконструкции объектов аэропортового комплекса г. Белгород.

Реализация постановления Правительства Российской Федерации 
«Об утверждении Правил предоставления в 2012 году из федерального бюджета иных межбюджетных трансфертов бюджету Белгородской области на увеличение уставного капитала открытого акционерного общества «Воздушные ворота Белогорья» для последующего финансирования мероприятий по строительству и реконструкции объектов аэропортового комплекса г. Белгород» не потребует выделения дополнительных средств из федерального бюджета и будет осуществлена в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных Федеральному агентству воздушного транспорта в федеральном бюджете на 2012 год на предоставление иных межбюджетных трансфертов бюджету Белгородской области на увеличение уставного капитала открытого акционерного общества «Воздушные ворота Белогорья» для последующего финансирования мероприятий по строительству и реконструкции объектов аэропортового комплекса г. Белгород в размере 970,0 млн. рублей.
Завершение реконструкции аэропорта г. Белгород позволит осуществить возможность эксплуатации новых типов воздушных судов (ТУ-204, А-319, А-320, А-321, В-737 и др.), увеличить пропускную способность аэропортового комплекса, увеличить пассажирооборот аэропорта (с 115 в 2010 году до 215 тыс. человек в 2015 году).
