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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«О внесении изменений в Программу строительства олимпийских объектов и развития города Сочи как горноклиматического курорта»
1. Общие характеристики проекта акта
Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Программу строительства олимпийских объектов и развития города Сочи как горноклиматического курорта» (далее – проект постановления) подготовлен Минтрансом России в связи с принятым Правительством Российской Федерации решением о строительстве дополнительного волногасящего сооружения, необходимого для обеспечения стоянки круизных лайнеров в грузовом районе морского порта Сочи в устье р. Мзымта в период проведения XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года (от 28.05.2012 № ДК-П9-86пр).

В целях реализации указанного поручения подготовлен проект постановления Правительства Российской Федерации о включении в Программу строительства олимпийских объектов и развития города Сочи как горноклиматического курорта нового олимпийского объекта – пункт 59.1 «Волнозащитное сооружение на акватории грузового района морского порта Сочи в устье р. Мзымта с целью обеспечения безопасной стоянки круизных судов (проектные и изыскательские работы, строительство)», ответственный исполнитель – Росморречфлот.

2. Описание проблемы, на решение которой направлен проект акта. Обоснование предлагаемых решений и ожидаемые результаты их реализации
Необходимость в реализации нового олимпийского объекта обусловлена возникшим дефицитом гостиничного (номерного) фонда в связи с отказом от исполнения или фактическим неисполнением ответственными исполнителями (собственниками объектов) обязательств по строительству, реконструкции или капитальному ремонту ряда объектов гостиничного (номерного) фонда, повлекшими невозможность использования соответствующих объектов для целей проведения XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года.

Целью данного инвестиционного проекта является обеспечение безопасного захода и стоянки круизных судов в грузовом районе морского порта Сочи в устье р. Мзымта в период проведения XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в г. Сочи для использования их в качестве отелей.

Основными задачи инвестиционного проекта являются:

· смягчения волнового режима на акватории грузового района морского порта Сочи в устье реки Мзымта;

· обеспечение безопасного захода, швартовки и стоянки судов во внутренней гавани грузового района.
Финансирование проектных работ планируется осуществить за счет собственных средств предполагаемого застройщика (ФГУП «Росморпорт»), а строительство объекта, предварительной стоимостью 329,0 млн. рублей – за счет перераспределения в 2013 году средств федерального бюджета в указанной сумме с объекта «Формирование акватории южной и северной частей морского торгового порта Усть-Луга, включая операционную акваторию контейнерного терминала, Ленинградская область» в рамках подпрограммы «Морской транспорт» ФЦП «Развитие транспортной системы России (2010 – 2015 годы)». 
Указанное уменьшение объема финансирования мероприятия «Формирование акватории южной и северной частей морского порта Усть-Луга, включая операционную акваторию контейнерного терминала, Ленинградская область» не повлечет рисков для его реализации.
Соответствие проекта целям и задачам развития транспортной отрасли Российской Федерации, общегосударственное и международное значение реализации Программы строительства олимпийских объектов и развития города Сочи как горноклиматического курорта, наличие экономических и социальных эффектов от реализации проекта (обеспечение прогнозируемого пассажиропотока в период проведения XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в г. Сочи, развитие горнолыжного туристического кластера на территории Краснодарского края и т.д.) позволяют рекомендовать данный проект к финансированию за счет средств федерального бюджета Российской Федерации.
Реализация мероприятия «Волнозащитное сооружение на акватории грузового района морского порта Сочи в устье р. Мзымта с целью обеспечения безопасной стоянки круизных судов (проектные и изыскательские работы, строительство)» не потребует выделения дополнительных бюджетных ассигнований федерального бюджета. 

3. Оценка эффективности предлагаемых решений
Принятие проекта постановления обеспечит возможность создания в грузовом районе морского порта Сочи в устье р. Мзымта безопасных условий стоянки круизных судов и использования их в качестве отелей для восполнения возникшего дефицита гостиничного (номерного) фонда в период проведения Олимпийских игр.

Оценка бюджетной эффективности, экономических, социальных и иных последствий реализации данного решения не требуется.

4. Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления
Принятие проекта постановления:
не влечет за собой изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления;

не влечет за собой выделения дополнительных ассигнований из соответствующих бюджетов;

не влечет за собой сокращения доходной части соответствующих бюджетов.
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