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Проект

        Государственная Дума

        Федерального Собрания

        Российской Федерации

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ

на проект федерального закона № 121606-6 «О внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Российской Федерации» 
(об уточнении порядка осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом), внесенный в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации 

депутатами Государственной Думы Н.Н. Гончаром и А.Н. Хайруллиным
В Правительстве Российской Федерации рассмотрен представленный проект федерального закона № 121606-6 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»  (об уточнении порядка осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом), внесенный в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации депутатами Государственной Думы Н.Н. Гончаром и А.Н. Хайруллиным, (далее – проект федерального закона).
Согласно пояснительной записке проект федерального закона направлен                                 на совершенствование федерального законодательства в сфере организации транспортного обслуживания населения автомобильным транспортом.

Статьей 1 проекта  федерального закона предусматривается внесение изменений в пункт 12 части 2 статьи 26.3 Федерального закона от 6 октября 1999 г. № 184-Ф3 «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» в части закрепления за органами государственной власти субъектов Российской Федерации полномочия по определению (утверждению) мест прибытия и отправления транспортных средств, осуществляющих межрегиональные перевозки пассажиров, и маршрута их следования.

Вместе с тем, указанные вопросы призван урегулировать проект федерального закона № 129244-6 «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по межрегиональным маршрутам и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», внесенный в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации распоряжением Правительства Российской Федерации        от 15 августа 2012 г. № 1478-р.
Пунктом 1 статьи 2 проекта  федерального закона предлагается дополнить      главу 11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП) статьей 11.31, устанавливающей административную ответственность за осуществление перевозки пассажиров, специальных и опасных грузов на транспортном средстве, не оборудованным аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS, если такое оборудование является обязательным.

При этом введение данной ответственности предполагается статьей 2 проекта федерального закона № 118658-6 «О внесении изменений в Федеральный закон 
«О навигационной деятельности» и Кодекс Российской Федерации                            об административных правонарушениях», внесенного в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 июля 2012 г. N 1356-р.

Этим же пунктом статьи 2 проекта федерального закона предлагается дополнить КоАП статьей 11.32, устанавливающей административную ответственность  для должностных и юридических лиц в виде штрафа за нарушение установленных требований по проведению предрейсового (послерейсового) медицинского осмотра лиц, управляющих транспортными средствами.

Вместе с тем, в КоАП уже содержится статья 12.31.1, частью 2 которой установлена административная ответственность в виде административного штрафа для должностных лиц в размере пяти тысяч рублей, юридических лиц – тридцати тысяч рублей за осуществление перевозок пассажиров и багажа, грузов автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом с нарушением требований о проведении предрейсовых и послерейсовых медицинских осмотров водителей транспортных средств.
Статьями 4 и 5 проекта федерального закона предусматривается внесение в действующее законодательство изменений, предусматривающих замену уведомительного порядка начала деятельности по предоставлению услуг по перевозкам автомобильным транспортом пассажиров и багажа по заказу лицензированием.

Согласно пояснительной записке к проекту федерального закона, установление лицензирования указанной деятельности будет способствовать эффективной работе контрольных и надзорных органов по выявлению недобросовестных перевозчиков.

В настоящее время контроль за предоставлением услуг по перевозкам пассажиров и багажа по заказу осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Закон).

Согласно Закону юридические лица, индивидуальные предприниматели обязаны уведомить о начале предоставления услуг по перевозкам пассажиров            и багажа по заказам автомобильным транспортом уполномоченный в соответствующей сфере деятельности орган государственного контроля (надзора) – Ространснадзор.

Соблюдение юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем            в процессе осуществления данной деятельности установленных требований и соответствия сведений, содержащихся в уведомлении, являются предметом проверки указанных хозяйствующих субъектов Ространснадзором.

Статьей 19.7.5-1 КоАП предусмотрена административная ответственность за непредставление юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем уведомления о начале осуществления предпринимательской деятельности, а также за представление уведомления, содержащего недостоверные сведения.

Таким образом, действующим законодательством установлен механизм государственного контроля за деятельностью указанных перевозчиков и меры воздействия на них в случае выявления нарушений установленных законодательством требований.

Кроме того, лицензирование деятельности по предоставлению услуг по перевозкам автомобильным транспортом пассажиров и багажа по заказу было отменено Федеральным законом от 4 мая 2011 г. № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности».

Предложение о возврате к лицензированию данного вида деятельности целесообразно рассматривать после представления веских обоснований с учетом анализа практики применения уведомительного порядка для перевозчиков                 и контроля за их деятельностью.

На основании изложенного, Правительство Российской Федерации                  представленный  проект федерального закона не поддерживает.       

