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	                                                    Проект




ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ

на проект федерального закона № 156578-6 «О внесении изменений в статью 16 Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», вносимый Депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.С. Селезневым
В соответствии с частью 3 статьи 104 Конституции Российской Федерации в Правительстве Российской Федерации рассмотрен проект федерального закона № 156578-6 «О внесении изменений в статью 16 Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее - законопроект).       
Законопроектом предлагается внести изменение в статью 16 Федерального закона, дополнив ее новым пунктом 71, предусматривающим, что акты проверок «федерального органа государственной власти, осуществляющего функции по контролю и надзору в сфере транспорта должны публиковаться на официальном Интернет-сайте указанного органа».
При этом  Федеральным законом от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ  «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» и принятыми в его исполнение постановлением Правительства Российской Федерации           от 24 ноября 2009 года № 953 «Об обеспечении доступа к информации о деятельности Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти» и указами Президента Российской Федерации (для федеральных органов исполнительной власти, руководство деятельностью которых осуществляет Президент Российской Федерации) уже установлена обязанность государственных органов размещать в сети «Интернет» информацию о результатах проверок, проведенных государственным органом, его территориальными подразделениями, подведомственными организациями в пределах их полномочий. Также указанным законом установлен запрет на распространение информации, которая составляет государственную, коммерческую, служебную или иную охраняемую законом тайну, за исключением случае предусмотренных законодательством Российской Федерации, чего в законопроекте не предусматривается. 

В связи с этим подобные публикации будут иметь немедленные репутационные последствия для проверяемых лиц, в то время как результаты проверки могут быть оспорены в административном или судебном порядке. 

Также  полагаем, что предусмотренная законопроектом публикация актов проверок, которые содержат паспортные данные лиц,  участвующих в проверке, создает риск нарушения Федерального закона от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных».

Кроме того, предлагаемое изменение в статью 16 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» не относится к предмету правового регулирования данной статьи, поскольку указанная статья определяет порядок оформления результатов проверки должностными лицами органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля.
Наряду с предлагаемым изменением законопроектом не определяется порядок и сроки опубликования актов проверок.
С учетом изложенного, Правительством Российской Федерации представленный законопроект не поддерживается.

Председатель Правительства
    Российской Федерации                                                                 Д.Медведев
