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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации «О мерах по организации воинских и специальных железнодорожных перевозок»
Проект постановления Правительства Российской Федерации «О мерах по организации воинских и специальных железнодорожных перевозок» (далее - проект постановления) разработан в связи в соответствии с решениями, принятыми на совещании у Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.В. Дворковича, состоявшегося 15 ноября 2012 г. (протокол от 15 ноября 2012 г. № АДП9-104пр) и направлен на обеспечениее бесперебойной работы железнодорожного транспорта при осуществлении воинских и специальных железнодорожных перевозок.
Проектом постановления предусматривается право ОАО «РЖД» привлекать железнодорожный подвижной состав для осуществления воинских и специальных железнодорожных перевозок на основании аукциона или публичной оферты.
Данный способ привлечения железнодорожного подвижного состава для осуществления воинских и специальных железнодорожных перевозок аналогичен способу привлечения  ОАО «РЖД» вагонов парка ВСП, установленному в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 20 декабря 2011 г. № 1051 «О порядке привлечения открытым акционерным обществом «Российские железные дороги» железнодорожного подвижного состава для перевозок грузов и об установлении особого порядка ценообразования на перевозки грузов в указанном подвижном составе». 

Кроме того, с учетом особенностей осуществления воинских и специальных железнодорожных перевозок в условиях реформирования железнодорожного транспорта проектом постановления предусматривается наделение Федеральной службы по тарифам особый порядок ценообразования на воинские и специальные железнодорожные перевозки в привлекаемом открытым акционерным обществом «Российские железные дороги» для этих целей железнодорожном подвижном составе, включая методологию формирования и расчета тарифов.

Проект постановления не содержит норм, реализация которых не предусмотрена законодательством Российской Федерации.

Принятие проекта постановления не потребует дополнительных расходов из федерального бюджета.
