ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации

«О реорганизации Правительственной комиссии по транспорту и связи и об образовании Правительственной комиссии по транспорту и Правительственной комиссии по связи»  

Проектом постановления Правительства Российской Федерации                        «О реорганизации Правительственной комиссии по транспорту и связи и об образовании Правительственной комиссии по транспорту и Правительственной комиссии по связи» (далее – проект постановления) предлагается реорганизовать Правительственную комиссию по транспорту и связи и образовать Правительственную комиссии по транспорту и Правительственную комиссии по связи и утвердить соответствующие положения указанных комиссий.

Проектом постановления предлагается признать утратившими силу постановление Правительства Российской Федерации от 06 июля 2008 г.                № 511«Об утверждении положения о Правительственной комиссии по транспорту и связи» и постановление Правительства Российской Федерации от 1 июня 2009 г. № 460 «О внесении изменений в пункт 10 Положения                                          о Правительственной комиссии по транспорту и связи».

