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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту распоряжения Правительства Российской Федерации

о разрешении до 31 декабря 2013 г. захода иностранного судна в район территориального моря Российской Федерации, а также многократного пересечения государственной границы Российской Федерации указанному судну и судам под Государственным флагом Российской Федерации в целях выполнения работ, необходимых для реализации проекта «Южный поток»

1. Общие характеристики проекта акта
Проект распоряжения Правительства Российской Федерации о разрешении до 31 декабря 2013 г. захода иностранного судна в район территориального моря Российской Федерации, а также многократного пересечения государственной границы Российской Федерации указанному судну и судам под Государственным флагом Российской Федерации в целях выполнения работ, необходимых для реализации проекта «Южный поток» (далее – проект распоряжения) подготовлен Минтрансом России.
2. Описание проблемы, на решение которой направлен проект акта. Обоснование предлагаемых решений и ожидаемые результаты их реализации
В соответствии с международными договоренностями планируется строительство новой трубопроводной системы по дну Черного моря для осуществления поставок природного газа от Российского побережья в Южную Европу. Данную систему предполагается проложить от населенных пунктов Анапа или Береговое (Краснодарский край) до береговой линии Болгарии или Румынии.

Для выбора варианта строительства необходимо проведение комплексных инженерных изысканий, включающих оценочные исследования и гидрографическую, геофизическую, инженерно-геологическую съемку. Указанные работы будут проводиться в коридорах вдоль намеченных трасс трубопровода (Схема 1). Район проведения комплексных морских инженерных изысканий частично расположен в территориальном море Российской Федерации (Схема 2).

Технология выполнения изысканий требует многократного прохождения судами маршрутов вдоль намеченных трасс трубопровода для детального производства съемок по видам изысканий с целью получения максимально точных результатов. Поскольку район проведения комплексных морских инженерных изысканий выходит за пределы территориального моря Российской Федерации, суда будут вынуждены многократно пересекать государственную границу Российской Федерации.

В этой связи предлагается пограничный, таможенный, ветеринарный, карантинный фитосанитарный и санитарно-карантинный контроль иностранных судов и судов под Государственным флагом Российской Федерации осуществить при прибытии из-за границы Российской Федерации для выполнения инженерных работ и при убытии за границу Российской Федерации после окончания работ в пунктах пропуска через государственную границу Российской Федерации, установленных в открытых для захода иностранных судов морских портах (предположительно в морских портах Анапа, Новороссийск либо Туапсе).

При этом в целях контроля за местонахождением судов, выполняющих инженерные работы за пределами территориального моря Российской Федерации, предлагается обеспечить передачу информации о местонахождении судов в пограничный орган.

3. Оценка регулирующего воздействия предлагаемых решений

Оценка регулирующего воздействия предлагаемых решений не требуется.

4. Оценка эффективности предлагаемых решений
Принятие проекта распоряжения направлено на обеспечение выполнения работ, необходимых для реализации проекта «Южный поток».
5. Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления
Принятие проекта распоряжения:

не влечет за собой изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления;

не влечет за собой выделения дополнительных ассигнований из соответствующих бюджетов;

не влечет за собой сокращения доходной части соответствующих бюджетов.

6. Описание и оценка замечаний и предложений по проекту акта
Замечания и предложения по проекту распоряжения отсутствуют.
