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Проект
Перечень

нормативных правовых актов Президента Российской Федерации, Правительства и федеральных органов исполнительной власти, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием проекта федерального закона 
«О транзитных перевозках грузов по территории Российской Федерации»
Реализация закона не повлечет за собой признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия нормативных правовых актов Президента Российской Федерации, признания утратившими силу, приостановления, изменения нормативных правовых актов Правительства и федеральных органов исполнительной власти.

Вместе с тем, реализация федерального закона «О транзитных перевозках грузов по территории Российской Федерации» потребует принятия:

нормативного правового акта Правительства Российской Федерации, определяющего порядок издания разъяснений применения федерального закона «О транзитных перевозках грузов по территории Российской Федерации» (головной исполнитель - Минтранс России);

нормативного правового акта Правительства Российской Федерации об утверждении положения о Правительственной комиссии по транзитным перевозкам (головной исполнитель - Минтранс России);

нормативного правового акта Правительства Российской Федерации, определяющего порядок включения реестровых операторов транзитной перевозки в реестр операторов транзитных перевозок, правила ведения реестра операторов транзитных перевозок, требования к реестровым операторам транзитных перевозок, включая требования о финансовых гарантиях их деятельности (головной исполнитель - Минтранс России).

