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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменений в Кодекс внутреннего водного транспорта Российской Федерации»

Проект федерального закона «О внесении изменений в Кодекс внутреннего водного транспорта Российской Федерации» (далее – законопроект) разработан в порядке законодательной инициативы.
Законопроект соответствует пункту 36 перечня проектов по реализации Основных направлений деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года в части развития транспортной системы и повышения их конкурентоспособности.

Целью законопроекта является создание отвечающей современным требованиям нормативной правовой базы для обеспечения безопасности судоходства на внутренних водных путях Российской Федерации, повышение эффективности государственного регулирования в сфере внутреннего водного транспорта, которая позволит субъектам Российской Федерации участвовать в финансировании содержания внутренних водных путей Российской Федерации, а также использовать отдельные участки рек, каналов, озер и водохранилищ, расположенные в границах субъекта Российской Федерации и не включенные в Перечень внутренних водных путей Российской Федерации, утвержденный распоряжением Правительства Российской Федерации от 19 декабря 2002 года № 1800-р, для организации и обеспечения безопасного плавания судов в интересах субъекта Российской Федерации.

Для достижения поставленной цели представляется целесообразным приведение Кодекса внутреннего водного транспорта Российской Федерации (далее – КВВТ) в соответствие с вышеуказанными положениями.

В настоящее время, согласно норм КВВТ, внутренние водные пути Российской Федерации это федеральные пути сообщения.
В соответствии с неоднократными обращениями субъектов Российской Федерации (г. Санкт-Петербург, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, Красноярский край и др.) законопроектом предусмотрено, что внутренние водные пути Российской Федерации будут включать внутренние водные пути федерального значения, которые в настоящее время включены в Перечень внутренних водных путей Российской Федерации, утвержденный распоряжением Правительства Российской Федерации от 19.12.2002 № 1800-р, и внутренние водные пути регионального значения, для которых законопроектом предусмотрен перечень внутренних водных путей регионального значения. Решение о включении в перечень внутренних водных путей регионального значения также будет приниматься Правительством Российской Федерации. 
В законопроекте принят следующий концептуальный подход, что пригодные для судоходства участки рек, каналов, озер, водохранилищ, расположенные в границах одного субъекта Российской Федерации и не включенные в Перечень внутренних водных путей Российской Федерации, утвержденный распоряжением Правительства Российской Федерации от 19.12.2002 № 1800-р, могут быть отнесены к внутренним водным путям регионального значения. При этом внутренние водные пути регионального значения также будут находиться в федеральной собственности.
Федеральным законом Российской Федерации от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации предусмотрено, что полномочия, осуществляемые органами государственной власти субъекта Российской Федерации по предметам ведения Российской Федерации, определяются федеральными законами, издаваемыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, а также соглашениями (статья 26.1). При этом определено, что федеральные законы, определяющие полномочия органов государственной власти субъекта Российской Федерации, должны устанавливать права, обязанности и ответственность органов государственной власти субъекта Российской Федерации, порядок и источники финансирования осуществления соответствующих полномочий, не могут одновременно возлагать аналогичные полномочия на федеральные органы государственной власти.

В соответствии с концептуальным подходом, законопроектом вводятся понятия «внутренние водные пути федерального значения» и «внутренние водные пути регионального значения» (статья 3 КВВТ).
Законопроектом предусмотрено право субъекта Российской Федерации принимать решение о внесении предложений по включению отдельных участков рек, каналов, озер и водохранилищ в перечень внутренних водных путей регионального значения принимается субъектом Российской Федерации в инициативном порядке, с учетом возможных объемов финансирования, которое может быть выделено из бюджета субъекта на их обслуживание.
В целях реализации указанного подхода законопроектом предусматривается обязанность соответствующего субъекта Российской федерации осуществлять финансирование содержания судовых ходов, в том числе проведение путевых работ, и инфраструктуры внутренних водных путей на внутренних водных путях регионального значения, а также исполнения администрациями бассейнов внутренних водных путей других функций и работ, предусмотренных Кодексом. При этом вышеуказанные работы будут осуществляться администрациями бассейнов внутренних водных путей за счет средств соответствующего субъекта Российской Федерации.

Устанавливаемые законопроектом полномочия в отношении органов государственной власти субъекта Российской Федерации не предусматривают необходимость создания новых органов государственной власти субъекта Российской Федерации, государственных учреждений субъекта Российской Федерации и государственных унитарных предприятий субъекта Российской Федерации, а также осуществления дополнительных бюджетных инвестиций, платежей из бюджета субъекта Российской Федерации гражданам и юридическим лицам, увеличения штатной численности государственных гражданских служащих субъекта Российской Федерации и работников государственных учреждений субъекта Российской Федерации.
Кроме того, законопроект вносит изменения в КВВТ, позволяющие субъектам Российской Федерации участвовать в финансировании внутренних водных путей Российской Федерации федерального значения. С изменением законодательства с 2006 года субъекты Российской Федерации не могут участвовать в финансировании содержания внутренних водных путей Российской Федерации, а в соответствии с федеральным законом от 8 мая 2010 года № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» с 2011 года администрации бассейнов внутренних водных путей осуществляют содержание внутренних водных путей в рамках государственного задания в пределах бюджетных ассигнований на эти цели. Вместе с тем имеются обращения субъектов Российской Федерации о необходимости увеличения гарантированных габаритов отдельных участков внутренних водных путей Российской Федерации для организации перевозок пассажиров или завоза грузов. 
Статьей 138.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации предусмотрена возможность предоставления субсидии федеральному бюджету из бюджета субъекта Российской Федерации в целях софинансирования исполнения расходных обязательств Российской Федерации, возникающих при выполнении полномочий, отнесенных к компетенции органов государственной власти Российской Федерации, в случаях, установленных федеральными законами. При этом цели и условия предоставления и расходования субсидий федеральному бюджету из бюджета субъекта Российской Федерации устанавливаются соглашениями между федеральным органом исполнительной власти и высшим исполнительным органом государственной власти соответствующего субъекта Российской Федерации, заключаемыми в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

В целях улучшения качественных характеристик внутренних водных путей федерального значения законопроектом предполагается предоставить субъектам Российской Федерации право участвовать в финансировании их содержания в качестве дополнительного и необязательного источника финансирования.

Кроме этого, законопроектом устраняются выявленные со времени введения в действие КВВТ отдельные неточности и пробелы в правовом регулировании отношений, возникающих в сфере внутреннего водного транспорта.

Так, в целях обеспечения безопасности судоходства на внутренних водных путях Российской Федерации, законопроектом предполагается распространить действие КВВТ на суда, находящиеся в государственной или муниципальной собственности (статья 1 КВВТ).

Содержание действующей редакции пункта 3 статьи 1 КВВТ в его взаимосвязи с положениями статьи 16 КВВТ позволяют судовладельцам, которые эксплуатируют суда, находящиеся в государственной и муниципальной собственности, не только не осуществлять их государственную регистрацию, но и не представлять такие суда в целях их классификации и освидетельствования, проводимые в соответствии с требованиями пункта 1 статьи 35 КВВТ. При этом судовладельцы, мотивируя вышеуказанными положениями КВВТ, снимают с учета ранее находившиеся на классификационном учете суда, в том числе, имеющие возраст более 30 лет. Таким образом, контроль за техническим состоянием этих судов в настоящее время является исключительной прерогативой судовладельца. 

Также законопроектом предполагается статью 3 КВВТ дополнить основными понятиями такими как, «судовой ход», «буксировка», «судоходные гидротехнические сооружения», «отстой судна», «оператор порта (причала)», которые в настоящее время отсутствуют в действующем законодательстве.

Так, например, законопроектом внесено изменение в понятие «внутренние водные пути», которое позволяет, в целях обеспечения безопасности судоходства, осуществлять государственный портовый контроль и надзор за судами на всей акватории водного объекта и введено понятие «судовой ход», которое по смыслу совпадает с понятием «внутренние водные пути» действующей редакции КВВТ. Введение данной нормы вызвано необходимостью разделения вопросов повышения контроля и надзора за безопасностью судоходства, и вопроса определения объектов финансирования, расположенных на внутренних водных путях (судовые хода и инфраструктура внутренних водных путей). 
Так, например, законопроектом внесено изменение в понятие «внутренние водные пути», которое позволяет, в целях обеспечения безопасности судоходства, осуществлять государственный портовый контроль и надзор за судами на всем протяжении водного объекта и введено понятие «судовой ход», которое по смыслу совпадает с понятием «внутренние водные пути» действующей редакции КВВТ. Данное разделение вызвано необходимостью разделения вопросов повышения контроля и надзора за безопасностью судоходства, и вопросами определения объекта финансирования внутренних водных путей и их инфраструктуры. 

Законопроектом предусматривается дополнить КВВТ положением, что форма и порядок ведения судового билета устанавливаются правилами государственной регистрации судов (статья 14 КВВТ).

В целях обеспечения единообразия изложения в КВВТ положений о регистрации судов и судовых реестров, законопроектом предполагается дополнить положением в отношении регистрации строящихся судов (статьи 15, 18 КВВТ) и судовых реестров (статьи 16, 19, 21 КВВТ).
Положениями пункта 3 статьи 30 КВВТ предусмотрено, что капитан судна является представителем грузовладельца в отношении сделок, вызываемых нуждами груза, но не предусмотрено аналогичное положение в части обеспечения безопасности плавания судна, что вызывает значительные трудности при проведении государственного портового контроля на внутренних водных путях Российской Федерации, в связи с чем, законопроект предлагается дополнить положением в отношении капитана судна, возложив на него обязанность быть представителем судовладельца в части обеспечения безопасности плавания судна (статья 30 КВВТ). 

Законопроектом предполагается уточнить положения, относящиеся к оформлению транспортных документов при оформлении буксировки судов, плотов и иных плавучих объектов (статья 88 КВВТ). По аналогии с оформлением перевозок грузов предлагается дополнить положением, что стороны договора буксировки вправе предусмотреть применение коносамента в качестве буксировочного документа, выдаваемого перевозчиком.

Законопроектом не предусматривается внесение изменений в Федеральный закон от 3 июня 2006 года № 74-ФЗ «Водный кодекс Российской Федерации», поскольку предлагаемые изменения КВВТ не затрагивают нормы водного законодательства.

Реализация данного федерального закона не предполагает образования новых федеральных органов исполнительной власти и будет осуществляться в пределах установленных Правительством Российской Федерации предельной численности работников центральных аппаратов и территориальных органов соответствующих федеральных органов исполнительной власти, а также бюджетных ассигнований, предусмотренных данным органам в федеральном бюджете на руководство и управление в сфере установленных функций.
