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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации

 «О внесении изменений в Перечень услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления федеральными органами исполнительной власти государственных услуг и предоставляются организациями, участвующими в предоставлении 
государственных услуг»
В соответствии с пунктом 1 Положения о Федеральном агентстве железнодорожного транспорта, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2004 г. № 397, Федеральное агентство железнодорожного транспорта является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по реализации государственной политики, оказанию государственных услуг и управлению государственным имуществом в сфере железнодорожного транспорта, а также функции по оказанию государственных услуг в области обеспечения транспортной безопасности в этой сфере и на метрополитене.

В соответствии с пунктом 5.4.1 Положения о Федеральном агентстве железнодорожного транспорта, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2004 г. № 397, Федеральное агентство железнодорожного транспорта организует в соответствии с законодательством Российской Федерации в установленной сфере деятельности работы по продлению сроков службы подвижного состава и технических средств, используемых на железнодорожном транспорте.

В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 6 Федерального закона от 
27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» органы, предоставляющие государственные услуги, обязаны предоставлять их в соответствии с административными регламентами.

В целях реализации указанной нормы и в соответствии с Правилами разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 16 мая 2011 г. № 373, Минтрансом России издан приказ от 25 июля 2012 г. № 265 «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства железнодорожного транспорта предоставления государственной услуги по организации в соответствии с законодательством Российской Федерации в установленной сфере деятельности работы по продлению сроков службы подвижного состава и технических средств, используемых на железнодорожном транспорте» (далее – Приказ Минтранса России от 25 июля 2012 года № 265).
Ранее Минтрансом России издан приказ от 27 декабря 2006 г. № 170 
«Об утверждении Административного регламента Федерального агентства железнодорожного транспорта по исполнению государственной функции по организации в соответствии с законодательством Российской Федерации в установленной сфере деятельности работы по продлению сроков службы подвижного состава и технических средств, используемых на железнодорожном транспорте» (зарегистрирован Минюстом России 24 апреля 2007 г., регистрационный № 9333), который признаётся утратившим силу пунктом 3 Приказа Минтранса России от 25 июля 2012 г. № 265.

Пунктом 16 Приказа Минтранса России от 25 июля 2012 года № 265 определено, что заявитель в целях предоставления государственной услуги по организации в соответствии с законодательством Российской Федерации в установленной сфере деятельности работы по продлению сроков службы подвижного состава и технических средств, используемых на железнодорожном транспорте представляет в Федеральное агентство железнодорожного транспорта техническое решение экспертной организации, имеющей свидетельство на право проведения работ по техническому диагностированию подвижного состава или технических средств, используемых на железнодорожном транспорте.
Учитывая, что указанное техническое решение экспертной организации не включено в Перечень услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления федеральными органами исполнительной власти государственных услуг и предоставляются организациями, участвующими в предоставлении государственных услуг, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 6 мая 2011 года 
№ 352, пунктом 2 Приказа Минтранса России от 25 июля 2012 года № 265 установлен отлагательный срок вступления в силу указанного административного регламента.
В целях приведения положений указанного административного регламента в соответствии с требованием пункта 2 части 1 статьи 7 Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» Минтрансом России подготовлен проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Перечень услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления федеральными органами исполнительной власти государственных услуг и предоставляются организациями, участвующими в предоставлении государственных услуг», в части дополнения указанного перечня следующей услугой:
«Техническое решение экспертной организации, имеющей свидетельство на право проведения работ по техническому диагностированию подвижного состава или технических средств, используемых на железнодорожном транспорте».
Реализация проекта постановления не потребует выделения дополнительных средств из федерального бюджета.
