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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона «О внесении изменения в статью 83 Федерального закона «Устав железнодорожного транспорта Российской Федерации»

Проект федерального закона «О внесении изменения в статью 83 Федерального закона «Устав железнодорожного транспорта Российской Федерации» (далее – проект федерального закона) подготовлен в целях создания условий для снижения стоимости железнодорожных перевозок пассажиров в дальнем следовании в сообщении на территории Российской Федерации.

В соответствии со статьей 32 Закона Российской Федерации                        от 07.02.1992 г. № 2300-1 «О защите прав потребителей» (далее – Закон о защите прав потребителей) потребитель вправе отказаться от исполнения договора об оказании услуг в любое время при условии оплаты исполнителю фактически понесенных им расходов, связанных с исполнением обязательств по данному договору.

При этом статьей 39 Закона о защите прав потребителей установлено, что последствия нарушения условий договоров об оказании отдельных видов услуг, если такие договоры по своему характеру не подпадают под действие главы 3 данного закона, могут определяться другими законами.

Также в соответствии с главой 40 Гражданского кодекса Российской Федерации условия перевозки, а также ответственность сторон определяются транспортными уставами и кодексами, иными законами и издаваемыми в соответствии с ними правилами.

Согласно статье 83 Федерального закона от 10.01.2003 г. № 18-ФЗ «Устав железнодорожного транспорта Российской Федерации»                                (далее – Устав) при возврате неиспользованного проездного документа (билета) для проезда в поезде дальнего следования пассажир имеет право:

не позднее, чем за восемь часов до отправления поезда получить обратно стоимость проезда, состоящую из стоимости билета и стоимости плацкарты;

менее чем за восемь часов, но не позднее, чем за два часа до отправления поезда получить стоимость билета и 50 процентов стоимости плацкарты;

менее чем за два часа до отправления поезда получить обратно стоимость билета. Стоимость плацкарты в таком случае не выплачивается.

Таким образом, статья 83 Устава предусматривает обязанность перевозчика по возврату пассажирам стоимости проезда, стоимости билета и 50 процентов стоимости плацкарты или стоимости билета в случае отказа пассажира от перевозки независимо от условий заключенного договора железнодорожной перевозки пассажира.

От применения нерегулируемых тарифов, не предусматривающих включение в стоимость билетов риска убытков от возврата, в первую очередь получат выгоду пассажиры, которые могут заранее спланировать свое путешествие, поскольку так называемые «невозвратные тарифы» всегда дешевле, нежели обычные.

Таким образом, будет создан новый сегмент доступных тарифов, которые привлекут новых пассажиров.

Отсутствие в настоящее время в Уставе норм, предоставляющих возможность перевозчику не осуществлять при определенных условиях возврат проездных документов (билетов), также вынуждает перевозчика учитывать риск убытков от возврата проездного документа (билета) при определении его цены, что увеличивает стоимость перевозки для всех пассажиров.

Практика применения нерегулируемых тарифов позволит получить необходимый фиксированный минимум доходов для рентабельного выполнения перевозки, что, в свою очередь, за счет снижения финансовых рисков перевозчика, позволит увеличить количество предлагаемых к продаже мест по более дешевым тарифам.

Таким образом, наделение перевозчика и пассажиров правом заключать договоры перевозки на условиях, предусматривающих как полный возврат стоимости проезда, возврат стоимости билета и 50 процентов стоимости плацкарты или возврат стоимости билета, так и невозвратные тарифы:
позволит перевозчику дополнить тарифную сетку экономичными невозвратными тарифами и предложить проездные документы (билеты) по существенно сниженной цене;
позволит пользоваться услугами железнодорожного транспорта как пассажирам с высокой, так и с низкой платежеспособностью;
приведет к увеличению пассажирооборота.

В проекте федерального закона сохраняется положение действующей статьи 83 Устава, предлагаемое изменение будет выступать исключением из основного правила.

В этом случае уплаченная за перевозку сумма при отказе пассажира от проездного документа (билета) не возвращается. При этом перевозчик или уполномоченное им лицо обязано предоставить пассажиру информацию об условиях возврата уплаченной за перевозку суммы, отказа в возврате уплаченной за перевозку суммы до заключения договора перевозки пассажира.

В целях обеспечения права пассажиров на выбор условий заключаемого договора проектом федерального закона предусматривается, что перевозчик вправе устанавливать не более 50 процентов тарифов, имеющих условие об их невозвратности, от установленных перевозчиком на маршруте железнодорожной перевозки тарифов.

При принятии проекта федерального закона, положение о невозвратных тарифах не будет распространяться на случаи отмены поезда и при уведомлении до отправления поезда о болезни пассажира (подпункты 4, 5 пункта 52 Правил перевозок пассажиров, багажа и грузобагажа на федеральном железнодорожном транспорте, утвержденных приказом МПС России от 26.07.2002 г. № 30), в случае незапланированного перерыва в движении поездов более чем на час       (пункт 15 Правил оказания услуг по перевозкам на железнодорожном транспорте пассажиров, а также грузов, багажа и грузобагажа для личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 02.03.2005 г. № 111), а также в других случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации. В вышеуказанных случаях, при отказе пассажира от договора перевозки, ему должна быть возвращена денежная сумма, предусмотренная действующим законодательством.

