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ПЕРЕЧЕНЬ

нормативных правовых актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и  федеральных органов исполнительной власти, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с вступлением в 
силу федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О внутренних морских водах, территориальном море 
и прилежащей зоне Российской Федерации» и Федеральный закон 

«О лицензировании отдельных видов деятельности»
Вступление в силу федерального закона не потребует признания утратившими силу, приостановления и изменения нормативных правовых актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и  федеральных органов исполнительной власти.
Проектом федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О внутренних морских водах, территориальном море и прилежащей зоне Российской Федерации» и Федеральный закон «О лицензировании отдельных видов деятельности» предполагается установить правило об осуществлении погрузочно-разгрузочной деятельности в акваториях морских портов, одновременно определив, что осуществление такой деятельности вне акваторий морских портов допускается на основании разрешения, выдаваемого в установленном Правительством Российской Федерации порядке. 

После вступления указанного федерального закона в силу потребуется принятие постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Порядка выдачи разрешения на осуществление погрузочно-разгрузочной деятельности вне акваторий морских портов». 

Исполнителем по разработке указанного постановления Правительства Российской Федерации предлагается определить Минтранс России. Срок исполнения – ноябрь 2013 года.
