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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации

«О внесении изменений в отдельные акты Правительства
 Российской Федерации»
Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменений в отдельные акты Правительства Российской Федерации» подготовлен во  исполнение пункта 5 протокола совещания у Первого заместителя Председателя Правительства Российской Федерации 
И.И. Шувалова от 26.06.2012 № ИШ-П9-53пр и направлен на  упрощение процедур предоставления субсидий бюджетам субъектов Российской Федерации в рамках реализации федеральных целевых программ, в том числе федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы)».
В настоящее время, порядок адресного (пообъектного) распределения субсидий установлен пунктом  7 Правил формирования, предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 26.05.2008 № 392 (далее - Правила), и пунктом 10.1  Порядка разработки и реализации федеральных целевых программ и межгосударственных целевых программ, в осуществлении которых участвует Российская Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 26.06.1995 № 594 (далее – Порядок).

В соответствии с пунктом 7 Правил адресное (пообъектное) распределение субсидий по объектам капитального строительства (укрупненным инвестиционным проектам), включенным в долгосрочные (федеральные) целевые программы, утверждается актом федерального органа исполнительной власти - государственного заказчика целевой программы по согласованию с Министерством экономического развития Российской Федерации и Министерством регионального развития Российской Федерации.

В соответствии с подпунктом «в» пункта 10.1 Порядка пообъектное распределение субсидий осуществляется актом федерального органа исполнительной власти - государственного заказчика целевой программы по согласованию с Министерством экономического развития Российской Федерации.

Таким образом, в двух постановлениях Правительства Российской Федерации предусмотрены различные процедуры  адресного (пообъектного) распределения субсидий по объектам капитального строительства, включенным в федеральные целевые программы. 

Выполнение государственными заказчиками федеральных целевых программ требований, предусмотренных Правилами и Порядком, приводят к неоправданному увеличению срока согласования решения по пообъектному  распределению субсидий. 

В этой связи проектом постановления предлагается признать утратившим силу абзац 10 пункта 7 Правил, регламентирующий процедуру согласования решения по адресному (пообъектному) распределению субсидий.    

Изменения, которые предлагаются к внесению в федеральную целевую программу «Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы)», направлены на приведение  Методики расчета межбюджетных субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на строительство и реконструкцию автомобильных дорог общего пользования, предусмотренных подпрограммой «Автомобильные дороги», условия и порядок их предоставления (приложение №4 к подпрограмме «Автомобильные дороги» федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы)», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации   от 5 декабря 2001 г. № 848) в соответствии с Порядком и новой редакцией Правил.
Принятие проекта постановления Правительства Российской Федерации позволит существенно сократить сроки согласительных процедур при предоставлении субсидий субъектам Российской Федерации, составляющие в настоящее время более полугода. 

Принятие проекта постановления Правительства Российской Федерации не повлечет дополнительных расходов из федерального бюджета.
