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ПЕРЕЧЕНЬ
нормативных правовых актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с  проектом федерального закона «О внесении изменений в Кодекс торгового мореплавания Российской Федерации в части, касающейся установления требований к лицам, получающим удостоверение личности моряка»

Принятие проекта федерального закона «О внесении изменений в Кодекс торгового мореплавания Российской Федерации в части, касающейся установления требований к лицам, получающим удостоверение личности моряка» потребует:

1. Внесения изменений в следующие нормативные правовые акты:

а) в Указ Президента Российской Федерации от 11.08.2003 № 960 «Вопросы Федеральной службы безопасности Российской Федерации».

Внесение изменений в данный Указ Президента Российской Федерации необходим для наделения ФСБ России функцией по участию в решении вопросов, касающихся оформления и выдачи (замены) удостоверения личности моряка.

Срок подготовки проекта указа Президента Российской Федерации                          «О внесении изменения в Указ Президента Российской Федерации  от 11.08.2003              № 960 «Вопросы Федеральной службы безопасности Российской Федерации» составит 6 месяцев после принятия законопроекта.

Головной исполнитель – ФСБ России, соисполнитель – Минтранс России;
б) в постановление Правительства Российской Федерации от 18.08.2012 № 628 «О Положении об удостоверении личности моряка, Положении о мореходной книжке, образце и описании бланка мореходной книжки».

Внесение изменений в указанное постановление Правительства Российской Федерации необходимо для установления порядка согласования выдачи (замены) удостоверения личности моряка с органом федеральной службы безопасности.

Срок подготовки проекта постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 18.08.2012 № 628» составит 4 месяца после принятия законопроекта.

Головной исполнитель – Минтранс России, соисполнитель – ФСБ России.

2. Разработки проекта приказа ФСБ России «Об утверждении порядка согласования выдачи (замены) удостоверения личности моряка и вынесения заключения о наличии в действиях лица угрозы безопасности».

Разработка данного проекта приказа ФСБ России необходима для установления порядка согласования с федеральным органом исполнительной власти в области обеспечения безопасности решения о выдаче (замене) удостоверения личности моряка, а также для установления порядка вынесения лицу, в случае необходимости, заключения о наличии в его действиях угрозы для безопасности при принятии указанного решения.

Срок подготовки данного проекта приказа составит 6 месяцев после принятия законопроекта.

Головной исполнитель – ФСБ России.
