ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту приказа Министерства транспорта Российской Федерации                    «О внесении изменений в приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 5 августа 2008 г. № 120»
Проект приказа Минтранса России «О внесении изменений в приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 5 августа 2008 г. № 120»                (далее – проект приказа) разработан во исполнение статьи 5 Федерального закона                         от 14 июня 2012 г. № 67-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров и о порядке возмещения такого вреда, причиненного при перевозках пассажиров метрополитеном (далее - Федеральный закон)» и Федерального закона от 14 июня 2012 г. № 78-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров и о порядке возмещения такого вреда, причиненного при перевозках пассажиров метрополитеном».

В связи с признанием утратившим силу Указа Президента Российской Федерации от 7 июля 1992 г. № 750 «Об обязательном личном страховании пассажиров» (в связи с отменой обязательного страхования пассажиров за их счет, статья 2 Федерального закона № 78-ФЗ) подготовлены соответствующие изменения в проект приказа «О внесении изменений в приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 5 августа 2008 г. № 120, в части  исключения из форм перевозочных документов (билетов) строки «страховой сбор», «страховой тариф» в связи с отменой Указа Президента Российской Федерации от 7 ноября 1992 г. № 750 «Об обязательном личном страховании пассажиров».
