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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации

«О признании утратившим силу постановления Правительства Российской Федерации от 28 июля 2011 г. № 632 «О некоторых вопросах деятельности высших учебных заведений, осуществляющих в соответствии с международными требованиями подготовку плавательного состава морских судов, за исключением судов рыбопромыслового флота, и летного состава воздушных судов, в части обеспечения обучающихся питанием и вещевым имуществом, включая форменную одежду»
1. Общие характеристики проекта постановления

Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«О признании утратившим силу постановления Правительства Российской Федерации от 28 июля 2011 г. № 632 «О некоторых вопросах деятельности высших учебных заведений, осуществляющих в соответствии с международными требованиями подготовку плавательного состава морских судов, за исключением судов рыбопромыслового флота, и летного состава воздушных судов, в части обеспечения обучающихся питанием и вещевым имуществом, включая форменную одежду» (далее – проект постановления) разработан в целях отмены вышеуказанного постановления в связи с принятием Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон), возлагающего обязанность по разработке порядка обеспечения обучающихся питанием и вещевым имуществом (обмундированием), включая форменную одежду, на учредителя высшего учебного заведения, осуществляющего подготовку плавательного состава морских судов, за исключением судов рыбопромыслового флота, и летного состава воздушных судов. 
2. Ожидаемые результаты реализации принимаемого решения


Признание постановления Правительства Российской Федерации 
от 28 июля 2011 г. № 632 «О некоторых вопросах деятельности высших учебных заведений, осуществляющих в соответствии с международными требованиями подготовку плавательного состава морских судов, за исключением судов рыбопромыслового флота, и летного состава воздушных судов, в части обеспечения обучающихся питанием и вещевым имуществом, включая форменную одежду» (далее – постановление) утратившим силу  позволит устранить юридическую коллизию, возникающую в результате применения норм пункта 3 статьи 37 и пункта 1 статьи 38 Федерального закона и нормами отменяемого постановления. 
3. Заключение об оценке регулирующего воздействия

Заключение об оценке регулирующего воздействия на проект постановления 
не требуется.
4. Оценка эффективности предлагаемых решений

Принятие проекта постановления позволит устранить  противоречия между федеральным законодательством и нормативными актами органов исполнительной власти в области разработки и утверждения порядка обеспечения бесплатным питанием и вещевым имуществом (обмундированием), включая форменную одежду, лиц, обучающихся по очной форме обучения за счет средств федерального бюджета по основным образовательным программам высшего и среднего профессионального образования по подготовке членов экипажей морских судов и членов летных экипажей воздушных судов в  федеральных бюджетных учреждениях высшего профессионального образования, реализующих указанные программы.    

5. Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления

Принятие проекта постановления:

не влечет за собой изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления;

не потребует выделения дополнительных средств из соответствующих бюджетов;

не влечет за собой сокращения доходной части соответствующих бюджетов.

6. Описание и оценка замечаний и предложений по проекту постановления
