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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации

«О внесении изменений в положение о Министерстве транспорта Российской Федерации»
1. Общие характеристики проекта постановления

Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменений в положение о Министерстве транспорта Российской Федерации» (далее – проект постановления) разработан в целях реализации подпункта «б» пункта 2 поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации  О.Ю. Голодец от 12 февраля 2013 г. № ОГ-П8-782, а также в целях конкретизации функций Министерства транспорта Российской Федерации в отношении подготовки нормативных правовых актов в области транспортного образования. 

2. Ожидаемые результаты реализации принимаемого решения


Принятие указанного проекта постановления юридически закрепит за Министерством транспорта и конкретизирует его полномочия, вытекающие из применения норм статьи 85 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

3. Заключение об оценке регулирующего воздействия

Заключение об оценке регулирующего воздействия на проект постановления требуется.

4. Оценка эффективности предлагаемых решений

Принятие проекта постановления окажет позитивное влияние на качество транспортного образования, так как разработка федеральных государственных образовательных стандартов по образовательным программам среднего профессионального образования и образовательным программам высшего образования в области подготовки специалистов авиационного персонала гражданской авиации, членов экипажей судов в соответствии с международными требованиями, а также в области подготовки работников железнодорожного транспорта, непосредственно связанных с движением поездов и маневровой работой будет производится при участии профильного министерства.

При этом основные программы профессионального обучения и типовые дополнительные профессиональные программы в области подготовки специалистов авиационного персонала гражданской авиации, членов экипажей судов в соответствии с международными требованиями, а также в области подготовки работников железнодорожного транспорта, непосредственно связанных с движением поездов и маневровой работой, будут утверждаться непосредственно Министерством транспорта Российской Федерации.  
5. Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления

Принятие проекта постановления:

не влечет за собой изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления;

не потребует выделения дополнительных средств из соответствующих бюджетов;

не влечет за собой сокращения доходной части соответствующих бюджетов.

6. Описание и оценка замечаний и предложений по проекту постановления
