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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту распоряжения Правительства Российской Федерации о проведении международной регаты парусных судов «СКФ Черноморская регата больших парусников – 2014»
1.  Общие характеристики проекта распоряжения
Проект распоряжения Правительства Российской Федерации о проведении международной регаты парусных судов «СКФ Черноморская регата больших парусников – 2014» (далее – проект распоряжения) вносится Минтрансом России. 

Указанный проект распоряжения подготовлен в целях проведения организационных мероприятий по проведению международной регаты парусных судов «СКФ Черноморская регата больших парусников – 2014».

2.  Описание проблемы, на решение которой направлено распоряжение. Обоснование предлагаемых решений и ожидаемые результаты их реализации

Минтрансом России совместно с ОАО «Совкомфлот» и международной благотворительной организацией Sail Training International (Великобритания) разработана программа проведения международной черноморской регаты больших парусных судов «Black Sea Tall Ship Regatta 2014». 
Предполагается, что в регате примут участие около 50 парусных судов под государственными флагами иностранных государств, что повлечет необходимость получения российских виз членами экипажей судов и лиц, задействованных в организации и проведении регаты, а также таможенное оформление и таможенный контроль техники, оборудования, запасных частей, материалов и технической документации.
Проект распоряжения Правительства Российской Федерации разработан Минтрансом России в целях решения организационных вопросов проведении международной регаты парусных судов «СКФ Черноморская регата больших парусников – 2014».

Ожидаемые результаты проведения регаты - духовное и физическое развитие, интернациональное и патриотическое воспитание молодежи;  формирование интереса подрастающего поколения к морским профессиям;  укрепление добрососедских отношений между странами.
3. Оценка соответствия проекта акта Основным направлениям деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г. № 1663-р

Принятие распоряжения  соответствует пунктам 14 «Вовлечение молодежи в социальную практику» и 36 «Развитие транспортной системы и повышение конкурентоспособности транспорта» перечня проектов по реализации Основных направлений деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г.  № 1663-р.
4.  Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления

Принятие проекта распоряжения:
не потребует выделения средств федерального бюджета, в том числе средств Минэкономразвития России, выделяемых на проведение и поддержку выставок, форумов и иных мероприятий;
не влечет за собой изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления;

не влечет за собой сокращения доходной части соответствующих бюджетов.
