ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

 к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«О единой системе организации воздушного движения  

Российской Федерации»
Проект постановления Правительства Российской Федерации «О единой системе организации воздушного движения  Российской Федерации» подготовлен Министерством транспорта Российской Федерации в целях реализации статьи 14 Воздушного кодекса Российской Федерации.
Реализация данного постановления Правительства Российской Федерации позволит:

закрепить полномочия единой системы организации воздушного движения в сфере использования воздушного пространства Российской Федерации и аэронавигационного обслуживания пользователей воздушного пространства Российской Федерации;

оптимизировать порядок использования воздушного пространства Российской Федерации и его структуру;

обеспечить планирование и координирование использования воздушного пространства Российской Федерации в соответствии с государственными приоритетами, установленными статьей 13 Воздушного кодекса Российской Федерации;
повысить качество оказания государственных услуг в сфере использования воздушного пространства Российской Федерации и аэронавигационного обслуживания пользователей воздушного пространства Российской Федерации;

осуществить модернизацию и развитие единой системы организации воздушного движения с использованием перспективной техники и технологий.

В настоящее время мероприятия по модернизации и развитию объектов Единой системы организации воздушного движения Российской Федерации с привлечением средств федерального бюджета реализуются в рамках федеральной целевой программы «Модернизация Единой системы организации воздушного движения Российской Федерации (2009 – 2015 годы)».

Федеральным законом от 30 ноября 2011 г. № 371-ФЗ «О федеральной бюджете на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов» на реализацию указанной Программы в 2012 году предусмотрено выделение средств федерального бюджета в объеме 2 375,0 млн. рублей.
Федеральным законом от 3 декабря 2012 г. № 216-ФЗ «О федеральном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» на реализацию указанных мероприятий предусмотрены средства федерального бюджета в объеме 2 325,8 млн. рублей в 2013 году, 2 143,6 млн. рублей в 2014 году и 2 283,2 млн. рублей в 2015 году.
Реализация данного постановления Правительства Российской Федерации будет осуществляться в рамках указанных объемов бюджетных ассигнований и не потребует дополнительных расходов средств федерального бюджета. 

