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Уведомление 

о подготовке проекта 

нормативного правового акта 

Вид, наименование и планируемый срок вступления в силу нормативного правового акта, круг лиц, на которых будет распространено его действие, а также необходимость установления переходного периода

Подготовка нормативного правового акта осуществляется в форме федерального закона с наименованием: «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – законопроект). 

Планируемый срок принятия законопроекта: первая половина 2014 г.  

Принятый Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением положений, для которых указанным Федеральным законом установлены иные сроки вступления их в силу.

Кругом лиц, на которых распространяется действие законопроекта, являются юридические и физические лица, осуществляющие автотранспортную деятельность.

Переходный период установлен в соответствии с положениями законопроекта, для которых установлены иные сроки вступления в силу после официального опубликования Федерального закона.

Краткое изложение цели регулирования и общая характеристика соответствующих общественных отношений, а также обоснование необходимости подготовки нормативного правового акта

Законопроект направлен на внесение изменений в федеральные законы от 08.11.2007 № 259-ФЗ «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта», от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях с целью регулирования отношений, возникающих при осуществлении автотранспортной деятельности в Российской Федерации, а также раскрытия положений главы 40 Гражданского кодекса Российской Федерации по вопросам перевозки грузов автомобильным транспортом общего пользования и организации перевозок грузов. 

Целью законопроекта является формирование правовых и организационных условий для безопасного и эффективного осуществления автотранспортной деятельности. 

Основной идеей законопроекта является определение обязательных условий и требований при осуществлении автотранспортной деятельности, общих условий перевозки грузов автомобильным транспортом общего пользования, организации перевозок грузов, а также установление уведомительного характера осуществления перевозок грузов автомобильным транспортом общего пользования. 

В настоящее время отношения, возникающие при осуществлении автотранспортной деятельности, попадают в сферу регулирования большого количества законодательных актов Российской Федерации и международных соглашений, как непосредственно связанных с автомобильным транспортом, так и не имеющих к нему прямого отношения, но устанавливающих правовые нормы, регламентирующие отношения не только на автомобильном транспорте, но и в других отраслях экономики. 

Общественные отношения, возникающие в связи с осуществлением автотранспортной деятельности, в настоящее время частично регулируются федеральными законами от 08.11.2007 № 259-ФЗ «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта» (в части определения общих условий перевозок пассажиров и грузов при оказании услуг автомобильным транспортом), от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» (в части определения правовых основ обеспечения безопасности дорожного движения), от 09.02.2007 № 16-ФЗ «О транспортной безопасности» (в части обеспечения транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств), а также другими федеральными законами, иными нормативными правовыми актами. 

При этом ряд вопросов, связанных с осуществлением автотранспортной деятельности, перевозкой грузов автомобильным транспортом общего пользования и организацией перевозок грузов, не регламентируется или до недавнего времени регламентировался ведомственными нормативными правовыми актами федеральных органов исполнительной власти, устанавливавшими ограничения прав и свобод в нарушение требований части 3 статьи 55 Конституции Российской Федерации. 

Принятие законопроекта позволит устранить данное нарушение. 

В Российской Федерации, в силу ее географических особенностей и особенностей территориального размещения производительных сил, автомобильный и городской пассажирский транспорт играет ключевую роль в развитии экономики. 

Автомобильный транспорт является наиболее массовым видом транспорта и обеспечивает почти 60% объема пассажирских перевозок и около 55% объема перевозок грузов, а в большинстве регионов Российской Федерации - является безальтернативным и единственным видом транспорта, обеспечивающим перевозку населения и доставку продукции, сырья и товаров для отраслей экономики. 

В 2012 году объем перевозок грузов автомобильным транспортом по сравнению с 2011 годом увеличился на 2,9 % и составил 5,8 миллиардов тонн, или 55 % к общему объему перевозок грузов всеми видами транспорта (кроме трубопроводного) в Российской Федерации. При этом автомобильным транспортом общего пользования перевезено не более 580 миллионов тонн грузов.

Рынок автотранспортной деятельности России при оказании услуг автомобильным транспортом в стоимостном выражении является одним из самых ёмких по сравнению с другими отраслями экономики и по экспертным оценкам составляет около 2 триллионов 500 миллиардов рублей в год.

Являясь наиболее гибким и хорошо приспособленным к изменениям рыночной конъюнктуры элементом транспортной системы, автомобильный транспорт, вместе с тем, и наиболее ресурсоемкая отрасль.

В настоящее время парк грузовых автомобилей составляет около 5,5 миллиона единиц, автобусов около 1,0 миллиона, и в автотранспортном комплексе работает более 5,5 миллионов человек. 

В секторе перевозок автомобильный транспорт является лидером в части развития малого и среднего предпринимательства. Удельный вес малых предприятий и индивидуальных предпринимателей при предоставлении услуг по перевозке пассажиров достигает 50%, а при перевозке грузов - 73%, численность зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по перевозкам пассажиров и грузов, превышает 215 тысяч человек. 

Вместе с тем, более 70% субъектов автотранспортной деятельности (около 500 тысяч человек) уклоняются от регистрации в качестве предпринимателя и используют для осуществления «теневой» предпринимательской деятельности более 1 миллиона грузовых автомобилей и автобусов, в результате чего по экспертной оценке бюджеты всех уровней теряют более 500 миллиардов рублей ежегодно. 

Параллельно с рынком автотранспортных услуг функционирует автомобильный транспорт, используемый для обеспечения собственных производственных и предпринимательских нужд юридических и физических лиц, который насчитывает более 3 миллионов грузовых автомобилей и 380 тысяч автобусов.

При этом производительность использования указанных автотранспортных средств не высокая и составляет менее 15% от выработки автомобильного транспорта общего пользования, в результате чего потери экономики Российской Федерации от неэффективного использования предпринимателями собственного автомобильного транспорта составляют по экспертной оценке более 750 миллиардов рублей ежегодно. 

Принятие законопроекта позволит устранить указанные диспропорции в развитии транспортной системы Российской Федерации.

Принятие законопроекта не вызовет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий, дополнительной нагрузки на бизнес, а также непроизводственных расходов субъектов автотранспортной деятельности. 

Принятие законопроекта не потребует дополнительных расходов из федерального бюджета и не обусловлено другими финансовыми затратами, поскольку указанные затраты уже определены законодательством Российской Федерации. 

Законопроект не предполагает образования новых федеральных органов исполнительной власти и изменения существующего порядка их финансирования. 

Основанием для разработки законопроекта является пункт 6 раздела IV Плана законопроектной деятельности Министерства транспорта Российской Федерации на 2013 год, утвержденного распоряжением Министерства транспорта Российской Федерации от 16 января 2013 г. № МС-3-р. 

Сведения о разработчике проекта нормативного правового акта 

Разработчиком законопроекта является Министерство транспорта Российской Федерации. 

Адрес: 

Рождественка ул., д.1,стр.1, Москва, 109012 

тел. (495) 626-10-00, факс. (495) 626-90-38

Адрес официального сайта Министерства транспорта Российской Федерации в сети Интернет: www.mintrans.ru 
Срок, в течение которого разработчиком принимаются предложения, и наиболее удобный способ их представления 

Предложения по настоящему уведомлению принимаются в течение 15 календарных дней от даты размещения уведомления на официальном сайте Министерства транспорта Российской Федерации в сети Интернет по адресу: www.mintrans.ru 
Предложения по уведомлению просим направлять по электронной почте по адресу: trubitsynae@mintrans.ru 
С.А. Аристов

Трубицын Андрей Евгеньевич 

(499) 262 61 56, ДГТ 
