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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона 

«О внесении изменений в Федеральный закон от 1 декабря 2010 года                     № 310-ФЗ «Об организации и о проведении ХХII Олимпийских зимних игр и ХI Паралимпийских зимних игр 2014 года в городе Сочи, развитии города Сочи как горноклиматического курорта и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Законопроект)
Настоящим Законопроектом предлагается внести изменения в Федеральный закон от 1 декабря 2010 года № 310-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об организации и о проведении ХХII Олимпийских зимних игр и ХI Паралимпийских зимних игр 2014 года в городе Сочи, развитии города Сочи как горноклиматического курорта и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон               № 310-ФЗ).

Законопроект подготовлен в целях создания правовых оснований для передачи в федеральную собственность на основании договора мены объектов имущества, созданных в рамках подготовки к ХХII Олимпийским зимним играм и ХI Паралимпийским зимним играм 2014 года в городе Сочи за счет средств федерального бюджета и не подлежащих использованию акционерными обществами, осуществившими их строительство.

Необходимо отметить, что в рамках подготовки к XXII Олимпийским зимним играм и XI Паралимпийским зимним играм 2014 года в городе Сочи осуществляется строительство объектов инфраструктуры.

Одной из форм финансирования государством строительства олимпийских объектов являлось внесение государством денежных средств в уставные капиталы отдельных акционерных обществ.

Вместе с тем, некоторые объекты не подлежат использованию обществами в их основной хозяйственной деятельности.  Как следствие, для организаций являющихся балансодержателями таких объектов возникают риски связанные, в том числе, c отсутствием источников на покрытие затрат по содержанию непрофильных олимпийских объектов.

При этом, отсутствие у компаний компетенций по их содержанию и эксплуатации, создает предпосылки для принятия решения о передаче таких объектов государству в целях последующей передачи специализированным государственным организациям, отвечающим за эксплуатацию подобных объектов.  

Так, в рамках реализации инвестиционной программы ОАО «РЖД», предусматривающей строительство железнодорожной инфраструктуры к олимпийским объектам, за счет средств, внесенных в уставный капитал                          ОАО «РЖД» из федерального бюджета, в 2013 году будет построена совмещенная автомобильная и железная дорога Адлер - горноклиматический курорт «Альпика-Сервис», являющаяся олимпийским объектом федерального значения.

Автодорога представляет собою сооружение длиной 45,6 км. с шестью транспортными развязками, соединяющими через р. Мзымта строящуюся и действующую автодорогу А- 149, сорока автодорожными мостами и тремя автодорожными тоннелями. Стоимость автомобильной составляющей совмещенной дороги ориентировочно составит 74,47 млрд. руб. (без НДС).


Автомобильная часть совмещенной дороги не будет участвовать в основной деятельности ОАО «РЖД», приносящей доход. По этой причине, при принятии автодороги на балансовый учет амортизационные отчисления и налог на имущество, а также затраты на ее содержание и эксплуатацию будут отнесены на чистую прибыль Компании.

  Пунктом 8 протокола совещания от 19 апреля 2009 года в Минрегионе России, Программой постолимпийского использования олимпийских объектов, утвержденной Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации Д.Н. Козаком от 9 февраля 2013 года № 630п-П9 и поручением Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Д.Н. Козака               от 9 февраля 2013 года № ДК-П9-805 предусмотрено, что после окончания строительства совмещенной дороги ОАО «РЖД» должно обеспечить передачу выделенной из общего комплекса автомобильной дороги в федеральную собственность (для дальнейшей передачи государственной эксплуатирующей организации). 


В рамках реализации вышеуказанных решений, заинтересованными федеральными органами государственной власти совместно с ОАО «РЖД» были рассмотрены различные варианты дальнейшего распоряжения указанной автодорогой, среди которых в том числе:

         -  безвозмездная передача автодороги  в собственность Российской Федерации;

         -  мена автодороги на федеральные объекты.


         Необходимо отметить, что безвозмездная передача автодороги в собственность Российской Федерации влечет отрицательный финансовый результат для ОАО «РЖД» в размере 87,87 млрд. руб. (с НДС), который приведет к негативным изменениям финансовых ковенант, снижению кредитных рейтингов, инвестиционной привлекательности и, как следствие, невозможности привлечения дополнительных финансовых ресурсов через заемные инструменты для реализации инвестиционной программы. При этом, указанные расходы (87,87 млрд. руб.) не будут уменьшать налогооблагаемую базу при расчете налога на прибыль.


В этой связи оптимальным вариантом передачи автодорожной составляющей в федеральную собственность представляется заключение договора мены на федеральное имущество, которое может быть задействовано в основной хозяйственной деятельности Компании, что позволит исключить для нее финансовые и налоговые риски.

        Кроме того, вариант мены является оптимальным с точки зрения передачи государством в собственность компаний с государственным участием объектов, строящихся за счет федеральных целевых программ, в отношении которых у компаний существуют необходимые компетенции
Вместе с тем, в соответствии с положениями Федерального закона                   от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» обмен государственного или муниципального имущества на находящееся в частной собственности имущество не допускается.

Учитывая изложенное, предлагается внести изменения в Федеральный закон «Об организации и о проведении ХХII Олимпийских зимних игр и ХI Паралимпийских зимних игр 2014 года в городе Сочи, развитии города Сочи как горноклиматического курорта и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в части, касающейся установления возможности обмена государственного или муниципального имущества на объекты инфраструктуры, созданные в рамках подготовки к XXII Олимпийским зимним играм и XI Паралимпийским зимним играм  2014 года в городе Сочи.
