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Перечень 

нормативных правовых актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием федерального закона «О внесении изменения в Воздушный кодекс Российской Федерации в части использования                                  беспилотных воздушных судов»
Принятие федерального закона «О внесении изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации в части использования                                  беспилотных воздушных судов» потребует принятия постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 11 марта 2010 г.               № 138 «Об утверждении федеральных правил использования воздушного пространства Российской Федерации».

Принятие указанного постановления необходимо в целях уточнения порядка использования воздушного пространства Российской Федерации для полетов беспилотных воздушных судов гражданской, государственной и экспериментальной авиации.
Срок – в течение шести месяцев после принятия федерального закона.  

Головной исполнитель: Министерство транспорта Российской Федерации. 

Соисполнители: Министерство обороны Российской Федерации, Министерство промышленности и торговли Российской Федерации, Министерство экономического развития Российской Федерации. 

Принятие федерального закона «О внесении изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации в части использования                                  беспилотных воздушных судов» потребует издания приказа Министерства транспорта Российской Федерации о введении в действие авиационных правил по нормированию летной годности и процедурам сертификации беспилотных воздушных судов, беспилотных авиационных систем и их компонентов, в том числе пунктов управления и линий передачи данных/связи.
Издание указанного приказа  необходимо в целях установления норм летной годности и процедур сертификации беспилотных воздушных судов, их компонентов, наземных пунктов управления. 
Срок – в течение шести месяцев после принятия федерального закона. 

Головной исполнитель: Межгосударственный авиационный комитет, Министерство транспорта Российской Федерации. 

Соисполнители: Министерство экономического развития Российской Федерации, Министерство промышленности и торговли Российской Федерации. 

