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Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Российской Федерации «Об установлении полномочий концедента при заключении концессионного соглашения в отношении объектов, предназначенных для взимания платы, используемых в целях обеспечения функционирования системы взимания платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения транспортными средствами, имеющими разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн»
1. Общие характеристики проекта акта.
Проект постановления Правительства Российской Федерации «Об установлении полномочий концедента при заключении концессионного соглашения в отношении объектов, предназначенных для взимания платы, используемых в целях обеспечения функционирования системы взимания платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения транспортными средствами, имеющими разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн» (далее – проект постановления) подготовлен в целях реализации статьи 31.1 Федерального закона от 8 ноября 2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
2. Описание проблемы, на решение которой направлен проект акта. Обоснование предлагаемых решений и ожидаемые результаты их реализации.

В соответствии с внесенным в Правительство Российской Федерации Российской Федерации проектом распоряжения Правительства Российской Федерации о заключении концессионного соглашения в отношении объектов, предназначенных для взимания платы, используемых в целях обеспечения функционирования системы взимания платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения транспортными средствами, имеющими разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн, установлено, что полномочия концедента при заключении и исполнении концессионного соглашения осуществляет от имени Российской Федерации Федеральное дорожное агентство (далее Росавтодор).

В целях исполнения возложенных на Росавтодор полномочий без увеличения численности сотрудников Росавтодора и выделения дополнительных средств их Федерального бюджета необходимо принять решение о возложении отдельных прав и обязанностей концедента на федеральное казенное учреждение «Дороги России» Федерального дорожного агентства.
Согласно статье 5 Федерального закона от 21.07.2005 № 115-ФЗ «О концессионных соглашениях» отдельные права и обязанности концедента могут осуществляться уполномоченными концедентом в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации.

3. Оценка эффективности предлагаемых решений.
Статья 179.4 «Дорожные фонды» Бюджетного кодекс Российской Федерации предусматривает финансирование дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования федерального значения, путем образования Федерального дорожного фонда. 
Одним из источников пополнения Федерального дорожного фонда должна стать плата в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения транспортными средствами, имеющими разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн, а также штрафы за несоблюдение требований законодательства Российской Федерации о внесении платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения транспортными средствами, имеющими разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн.
На федеральное казенное учреждение «Дороги России» Федерального дорожного агентства планируется возложить функции администратора данного вида дохода федерального бюджета, что позволит без увеличения численности сотрудников Росавтодора обеспечить более эффективный контроль за взиманием платы в счет возмещения вреда.
4. Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти Российской Федерации.

Принятие проекта постановления наделяет Росавтодор полномочием передавать отельные права и обязанности концедента при заключении и исполнении концессионного соглашения в отношении объектов, предназначенных для взимания платы, используемых в целях обеспечения функционирования системы взимания платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения транспортными средствами, имеющими разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн, федеральному казенному учреждению «Дороги России» Федерального дорожного агентства.
5. Финансово-экономическое обоснование.

Принятие проекта постановления не потребует дополнительных расходов из средств федерального бюджета.
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