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Пояснительная записка
к проекту приказа Министерства транспорта Российской Федерации 

«Об утверждении Положения о классификации и об 

освидетельствовании судов»
1. Общая характеристика проекта акта
Проект приказа Минтранса России «Об утверждении Положения о классификации и об освидетельствовании судов» (далее – проект приказа) разработан в соответствии с пунктом 2 статьи 35 Федерального закона от 7 марта 2001 г. № 24-ФЗ «Кодекс внутреннего водного транспорта Российской Федерации» (далее – КВВТ) и во исполнение пункта 6 Плана мероприятий по совершенствованию контрольно-надзорных и разрешительных функций и оптимизации предоставления государственных услуг, оказываемых федеральными органами исполнительной власти в области транспорта, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 10.06.2011 № 1004-р. 
Проект Положения о классификации и об освидетельствовании судов (далее – Положение) устанавливает организационные и правовые нормы осуществления классификации и освидетельствования судов, организациями, уполномоченными федеральным органом исполнительной власти в области транспорта на классификацию и освидетельствованию судов, плавающих под Государственным флагом Российской Федерации.
2. Описание проблемы, на решение которой направлен проект акта. 
Обоснование предлагаемых решений и ожидаемые результаты 
их реализации
В настоящее время классификация и освидетельствование судов внутреннего плавания осуществляется в соответствии с Положением о классификации судов внутреннего и смешанного (река - море) плавания, утвержденным приказом Минтранса России от 01.11.2002 г. № 136. Указанное Положение не содержит в необходимом объеме организационные и правовые нормы, регулирующие классификацию и освидетельствование судов внутреннего плавания и изготовление материалов и изделий, предназначенных для установки на суда, а также не учитывает изменения, произошедшие в законодательстве Российской Федерации в области классификации и освидетельствования судов, произошедшие с принятием федеральных законов от 23 апреля 2012 г. № 36-ФЗ, от 28 июля 2012 г.  № 131-ФЗ, в частности возможность доступа на рынок услуг по классификации и освидетельствованию судов внутреннего плавания российских и иностранных организаций по классификации и освидетельствованию судов, имеющих свои Правила классификации и освидетельствования судов, а также возросшие требования к безопасности эксплуатации судов внутреннего плавания и к безопасности перевозки пассажиров на судах.
Действующее в настоящее время Положение о классификации судов внутреннего и смешанного (река – море) плавания, утвержденное приказом Минтранса России от 01.11.2002 № 136, предусматривает осуществление классификации и освидетельствования судов только Российским Речным Регистром.
Принятие Положения позволят повысить эффективность классификации и освидетельствования судов внутреннего плавания за счет:
уточнения, освобождения от избыточных процедур и сведения в единое Положение всех организационно-правовых норм, содержащихся в правилах, утверждаемых Минтрансом России в соответствии с пунктом 2 статьи 35 КВВТ, устанавливающих порядок рассмотрения и согласования технической документации на постройку судна, виды и порядок освидетельствования судов, порядок осуществления технического наблюдения за судном на всех этапах его жизненного цикла, а также за изготовлением материалов и изделий, подлежащих установке на суда, порядок проведения освидетельствования организаций, а также перечня документов, выдаваемых организацией по классификации и освидетельствованию судов при осуществлении классификационной деятельности; 
исключения из сферы классификационной деятельности организаций, осуществляющих классификацию судов внутреннего плавания, судов смешанного (река-море) плавания, которые переданы для классификации и освидетельствования организациям, осуществляющим классификацию и освидетельствование морских судов;

предоставления возможности осуществления классификации и освидетельствования судов не только российской организацией по классификации, но и иностранными классификационными обществами, если они уполномочены федеральным органом исполнительной власти в области транспорта, что позволит создать рынок классификационных услуг на внутреннем водном транспорте;
исключения из действующего Положения ряда норм, регулирующих классификационную деятельность, признанных избыточными.
3. Оценка соответствия проекта акта Основным направлениям 
деятельности Правительства Российской Федерации 
Проект приказа Минтранса России соответствует целям «Транспортной стратегией Российской Федерации на период до 2030 года», утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации  от 22.11.2008 № 1734-р, и пункту 47 Перечня проектов по реализации основных направлений деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года, утвержденного распоряжением  Правительства Российской Федерации от 17.11.2008 № 1663-р.
4. Оценка эффективности предлагаемых решений.
Принятие проекта приказа Минтранса России позволит привести деятельность по классификации и освидетельствованию судов внутреннего плавания в соответствие законодательству Российской Федерации, повысить эффективность деятельности организаций по классификации и освидетельствованию судов и их ответственность за качество проведения освидетельствования судов, повысить требования к судовладельцам исправное техническое состояние судов, что приведет к повышению безопасности эксплуатации судов и безопасности перевозки пассажиров и опасных грузов.

5. Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов 
местного самоуправления и судовладельцев судов внутреннего плавания.
Принятие проекта приказа Минтранса России:

не влечет за собой изменения объема полномочий и компетенции федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации, органов 
государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного 
самоуправления;
не влечет за собой выделения дополнительных ассигнований 
из соответствующих бюджетов;

не влечет за собой сокращения доходной части соответствующих бюджетов;

введение дополнительных требований за счет исключения ряда избыточных требований не приведет к значительному увеличению финансовых расходов судовладельцев судов внутреннего плавания.
Реализация федеральными органами исполнительной власти Российской Федерации, их территориальными органами и подведомственными учреждениями настоящего постановления осуществляется ими в пределах установленной Правительством Российской Федерации предельной численности, а также бюджетных ассигнований, предусмотренных этим федеральным органам исполнительной власти, их территориальным органам и подведомственным учреждениям в федеральном бюджете на руководство и управление в сфере установленных функций.
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