Перечень нормативных правовых актов Президента Российской Федерации, Правительства и федеральных органов исполнительной власти, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению  в связи с принятием Федерального законаФедерального закона                            «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации в части установления положений об отсутствии необходимости прохождения повторной государственной экспертизы проектной документации при изменении решений, связанных с применением современных технологий и управленческих компетенций»
Принятие и реализация представленного проекта федерального закона 
«О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации в части установления положений об отсутствии необходимости прохождения повторной государственной экспертизы проектной документации при изменении решений, связанных с применением современных технологий и управленческих компетенций» повлечет необходимость внесения изменений или дополнений в постановление Правительства Российской Федерации от 5 марта 2007 г. № 145 «О порядке организации и проведения государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий», Положение об организации и проведении государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 5 марта 2007 г. № 145, Положение о проведении проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, строительство которых финансируется с привлечением средств федерального бюджета, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009 г. № 427.

Кроме того, принятие и реализация указанного проекта федерального закона повлечет необходимость внесения изменений в Положение о Федеральном агентстве по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2012 г. № 670, в части наделения Федерального агентства по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству полномочиями по утверждению типовой формы заключения о том, что модификацией проектной документации, получившей положительное заключение государственной экспертизы, не снижаются конструктивные и другие характеристики надежности и безопасности объектов капитального строительства.

Также, принятие и реализация указанного проекта федерального закона повлечет необходимость утверждения проекта приказа Федерального агентства по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству «Об утверждении типовой формы заключения о том, что модификацией проектной документации, получившей положительное заключение государственной экспертизы, не снижаются конструктивные и другие характеристики надежности и безопасности объектов капитального строительства.».

Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в некоторые акты  Правительства Российской Федерации» будет разработан Министерством регионального развития Российской Федерации совместно с Министерством транспорта Российской Федерации, Министерством экономического развития Российской Федерации, Министерством финансов Российской Федерации и в установленном порядке внесен в Правительство Российской Федерации в течение трех месяцев после принятия указанного проекта федерального закона.

Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Положение о Федеральном агентстве по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2012 г. № 670», будет разработан Федеральным агентством по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству и в установленном порядке внесен в Правительство Российской Федерации в течение трех месяцев после принятия указанного проекта федерального закона.

