Перечень нормативных правовых актов Президента Российской Федерации, Правительства и федеральных органов исполнительной власти, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению  в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации в части вопросов подготовки документации по планировке территории»
Принятие и реализация представленного проекта федерального закона 
«О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации в части вопросов подготовки документации по планировке территории» повлечет необходимость внесения изменений или дополнений в Положение о составе разделов проектной документации и требованиях к их содержанию, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от                   16 февраля 2008 г. № 87, в Положение о подготовке документации по планировке территории, осуществляемой по решению уполномоченного федерального органа исполнительной власти, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 15 февраля 2011 г. № 77, а также в постановление Правительства Российской Федерации от 19 января 2006 г. № 20                              «Об инженерных изысканиях для подготовки проектной документации, строительства, реконструкции объектов капитального строительства».
Кроме того, принятие и реализация указанного проекта федерального закона повлечет необходимость утверждения проекта приказа Минрегиона России «Об утверждении состава и объема инженерных изысканий, необходимых для подготовки документации по планировке территории».
Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Положение о составе разделов проектной документации и требованиях к их содержанию» будет разработан Министерством транспорта Российской Федерации совместно с Министерством регионального развития Российской Федерации, Министерством экономического развития Российской Федерации, Министерством энергетики Российской Федерации, Министерством связи и массовых коммуникаций Российской Федерации и Министерством финансов Российской Федерации и в установленном порядке внесен в Правительство Российской Федерации в течение трех месяцев после принятия указанного проекта федерального закона.
  Проект постановления Правительства Российской Федерации                          «О внесении изменений в Положение о подготовке документации по планировке территории, осуществляемой по решению уполномоченного федерального органа исполнительной власти» будет разработан Министерством регионального развития Российской Федерации совместно с Министерством транспорта Российской Федерации, Министерством экономического развития Российской Федерации, Министерством энергетики Российской Федерации, Министерством связи и массовых коммуникаций Российской Федерации и Министерством финансов Российской Федерации и в установленном порядке внесен в Правительство Российской Федерации в течение трех месяцев после принятия указанного проекта федерального закона.
Проект постановления Правительства Российской Федерации                          «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 19 января 2006 г. № 20 «Об инженерных изысканиях для подготовки проектной документации, строительства, реконструкции объектов капитального строительства» будет разработан Министерством транспорта Российской Федерации совместно с Министерством регионального развития Российской Федерации, Министерством экономического развития Российской Федерации, Министерством энергетики Российской Федерации, Министерством связи и массовых коммуникаций Российской Федерации и Министерством финансов Российской Федерации и в установленном порядке внесен в Правительство Российской Федерации в течение восьми месяцев после принятия указанного проекта федерального закона.
