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Пояснительная записка

к проекту приказа Министерства транспорта Российской Федерации
«Об утверждении Положения об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха отдельных категорий работников, занятых на погрузочно-разгрузочных работах в морских и речных портах»
В соответствии со статьей 100 Трудового кодекса Российской Федерации и постановлением Правительства Российской Федерации от 10.12.2002 № 877 
«Об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха отдельных категорий работников, имеющих особый характер работы» особенности режима рабочего времени и времени отдыха работников транспорта, связи и других, имеющих особый характер работы, определяются соответствующими федеральными органами исполнительной власти по согласованию с Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации и Министерством здравоохранения Российской Федерации.
В целях реализации указанной нормы Министерством транспорта Российской Федерации разработан проект приказа Минтранса России «Об утверждении Положения об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха отдельных категорий работников, занятых на погрузочно-разгрузочных работах в морских и речных портах» (далее – проект).
Проект устанавливает особенности режима рабочего времени и времени отдыха работников, непосредственно осуществляющих и (или) обеспечивающих погрузочно-разгрузочные работы в морских и речных портах.
Перечень профессий и должностей работников, непосредственно осуществляющих и (или) обеспечивающих погрузочно-разгрузочные работы в морских и речных портах, определяется работодателем с учетом мнения соответствующего выборного органа первичной профсоюзной организации, представляющей интересы большинства работников, занятых на погрузочно-разгрузочных работах в морских и речных портах, а при его отсутствии с иным представительным органом работников, занятых на погрузочно-разгрузочных работах в морских и речных портах.

Проект обязателен для исполнения юридическими лицами независимо от организационно-правовой формы и формы собственности и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих погрузочно-разгрузочную деятельность в морских и речных портах.
Реализация проекта не потребует выделения дополнительных ассигнований из федерального бюджета.
