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Пояснительная записка

к проекту приказа Министерства транспорта Российской Федерации
«О внесении изменений в Положение об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха специалистов по техническому обслуживанию и ремонту воздушных судов в гражданской авиации, утвержденное приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 7 июля 2011 г. № 181»
В целях совершенствования нормативной правовой базы Министерства транспорта Российской Федерации и в соответствии с Федеральным законом от 30 декабря 2001 г. № 197-ФЗ «Трудовой кодекс Российской Федерации» Министерство транспорта Российской Федерации разработал проект приказа Министерства транспорта Российской Федерации «О внесении изменений в Положение об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха специалистов по техническому обслуживанию и ремонту воздушных судов в гражданской авиации, утвержденное приказом Министерства транспорта Российской Федерации 
от 7 июля 2011 г. № 181» (далее – проект).
Проект предусматривает исключение распространения норм указанного приказа на специалистов по техническому обслуживанию и ремонту воздушных судов в гражданской авиации, имеющих действующее свидетельство с соответствующими квалификационными отметками, работающих вахтовым методом.
Проект дополняет состав рабочего времени работников временем ожидания воздушного судна гражданской авиации.

Кроме того, проект предусматривает, что при работе (смены) по графику работы (сменности) в дневное время, продолжительность ежедневного (междусменного) отдыха может быть уменьшена до 12 часов с соответствующим увеличением времени отдыха непосредственно после окончания рабочего дня (смены), для работников, занятых на периодических формах технического обслуживания воздушных судов.
Реализация проекта не потребует выделения дополнительных ассигнований из федерального бюджета.
