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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту указа Президента Российской Федерации «Об ограничении судоходства в период проведения XXII Олимпийских зимних игр                         и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в городе Сочи»
1. Общие характеристики проекта указа
Проект указа Президента Российской Федерации «Об ограничении судоходства в период проведения XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в городе Сочи» (далее – проект указа) вносится Минтрансом России.
Указанный проект указа подготовлен в соответствии с пунктом 6 Плана подготовки правовых актов, необходимых для реализации Указа Президента Российской Федерации от 14 мая 2010 г. № 594 «Об обеспечении безопасности при проведении XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр     2014 года в г. Сочи», утвержденного Руководителем оперативного штаба по обеспечению безопасности при проведении XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в г. Сочи О.В. Сыромолотовым 3 июля    2012 года, а также в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 10 Федерального закона от 1 февраля 2007 г. № 310-ФЗ «Об организации и о проведении XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в городе Сочи, развитии города Сочи как горноклиматического курорта и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Реализация указа не повлечет за собой выделение дополнительных бюджетных ассигнований федерального бюджета. 
2. Описание проблемы, на решение которой направлен указ. Обоснование предлагаемых решений и ожидаемые результаты их реализации
Обеспечение безопасности при проведении XXII Олимпийских зимних игр     и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в г. Сочи. Ограничение неконтролируемого захода судов в прилегающие к городу Сочи водные объекты, со стороны которых могут существовать потенциальные опасности.
3. Оценка эффективности предлагаемых решений

Принятие предлагаемого проекта указа позволит избежать неконтролируемого захода судов в прилегающие к городу Сочи водные объекты, со стороны которых могут существовать потенциальные опасности.

4. Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления
Принятие проекта указа:

позволит выполнить государственные задачи по удовлетворению потребностей субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления в обеспечении личной безопасности граждан;
не влечет за собой изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления;

не влечет за собой выделения дополнительных ассигнований из соответствующих бюджетов;

не влечет за собой сокращения доходной части соответствующих бюджетов.

