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Пояснительная записка 

к проекту федерального закона «О внесении изменения в Воздушный кодекс

Российской Федерации в части реализации международных стандартов 
в области авиационной безопасности»
Проект федерального закона «О внесении изменения в Воздушный кодекс Российской Федерации в части реализации международных стандартов в области авиационной безопасности»» (далее - проект федерального закона) разработан в целях гармонизации воздушного законодательства Российской Федерации с международными стандартами в области авиационной безопасности.

Российская Федерация является государством - участником Конвенции о международной гражданской авиации, открытой для подписания 7 декабря 1944 г. в Чикаго, вступившей в силу 4 апреля 1947 г., ратифицированной СССР 15 октября 1970 г. и вступившей в силу для СССР 14 ноября 1970 г.

В соответствии с пунктами 3.1.1 и 3.1.2 Приложения 17 «Безопасность» (издание девятое, 2011) к Конвенции о международной гражданской авиации 
(далее - Приложение 17) каждое договаривающееся государство принимает в письменном виде национальную программу безопасности гражданской авиации для защиты деятельности гражданской авиации от актов незаконного вмешательства, назначает соответствующий полномочный орган, ответственный за разработку, осуществление и обеспечение выполнения национальной программы безопасности гражданской авиации.
В соответствии с пунктом 3.4.4 Приложения 17 соответствующий полномочный орган разрабатывает и внедряет национальную программу контроля качества в сфере безопасности гражданской авиации для определения соблюдения и оценки эффективности национальной программы безопасности гражданской авиации.

Проектом федерального закона предусматривается наделение федерального органа исполнительной власти, уполномоченного в области транспорта, полномочиями по утверждению программы авиационной безопасности гражданской авиации Российской Федерации и установлению правил контроля качества в сфере обеспечения авиационной безопасности гражданской авиации.

В соответствии с пунктом 3.2.3 Приложения 17 в каждом аэропорту создается аэропортовый комитет по безопасности для оказания помощи полномочному органу, на который возлагается ответственность за координацию работы по осуществлению мер контроля в целях безопасности и правил безопасности в соответствии с программой безопасности аэропорта.

В соответствии с пунктом 10.3.1 Руководства по авиационной безопасности (Doc 8973/8, ИКАО) аэропортовый комитет безопасности должен рассматривать на постоянной основе эффективность мер обеспечения безопасности в аэропорту на основе анализа оценки преобладающих угроз, данных о последних событиях и результатов проверок в рамках контроля качества, должен служить форумом для координации действий по обеспечению безопасности в аэропорту, обсуждения оперативных вопросов и проблем, связанных с осуществлением как текущих, так и чрезвычайных мер обеспечения безопасности. 
Проектом федерального закона предусматривается установление требований по созданию главными операторами аэропортов аэропортового комитета по авиационной безопасности.

В соответствии с пунктом 4.8 Приложения 17 следует обеспечивать принятие в неконтролируемых зонах аэропорта мер безопасности, направленных на снижение возможных угроз совершения актов незаконного вмешательства. 

В целях принятия необходимых мер по обеспечению безопасности людей в местах их массового пребывания проектом федерального закона предусматривается установление требований по досмотру лиц, вещей, находящихся при них, на входах в аэровокзал.

На основании пункта 3 статьи 84 Воздушного кодекса Российской Федерации сотрудникам служб авиационной безопасности при исполнении служебных обязанностей разрешается ношение и применение служебного оружия в порядке, установленном федеральными законами. 

При этом полномочия Правительства Российской Федерации по установлению перечня видов и типов служебного оружия и норм обеспечения ими сотрудников служб авиационной безопасности отсутствуют. Федеральными законами не определен порядок применения служебного оружия сотрудниками служб авиационной безопасности.
Проектом федерального закона предусматривается определение полномочий Правительства Российской Федерации по установлению перечня специальных средств, видов, типов и моделей служебного огнестрельного оружия, патронов к нему, норм обеспечения ими сотрудников служб авиационной безопасности, а также установление порядка применения сотрудниками служб авиационной безопасности при исполнении служебных обязанностей физической силы, ношение, применение специальных средств и служебного огнестрельного оружия.
На основании пункта 5 Правил охраны аэропортов и объектов их инфраструктуры, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 1 февраля 2011 г. № 42, охрана объектов аэропорта, предназначенных для обслуживания воздушных судов и (или) пассажиров, осуществления операций с грузами, а также иных предназначенных для оказания услуг объектов, расположенных на территории, ограниченной периметром аэропорта, может осуществляться, в том числе и службой авиационной безопасности аэропорта. 
Вместе с тем, пунктом 6 статьи 84 Воздушного кодекса установлено, что охрана аэропортов и объектов их инфраструктуры осуществляется подразделениями ведомственной охраны федерального органа исполнительной власти, уполномоченного в области транспорта, и органами внутренних дел.

Проектом федерального закона предусматривается наделение служб авиационной безопасности аэропорта полномочиями по охране аэропортов и объектов их инфраструктуры.
В последние годы значительно увеличилось количество инцидентов на борту воздушного судна, связанных с нарушением правил поведения пассажиров на борту воздушного судна (оскорбительное приставание к другим пассажирам или членам кабинного экипажа, повреждение имущества других пассажиров, совершение действий, препятствующих выполнению членами экипажа воздушного судна своих служебных обязанностей, причинение вреда здоровью пассажиров или членов кабинного экипажа, отказ прекратить употребление спиртных напитков, несанкционированное использование электронных устройств). Так, по данным ОАО «Аэрофлот - российские авиалинии» в период с 2009 по 2012 годы зарегистрировано 1101 таких нарушений на борту воздушного судна, 
ОАО «Авиационная компания «Трансаэро» – 1098 нарушений. 

Указанные действия пассажиров создают непосредственную угрозу безопасности полета воздушного судна, в связи с чем, требуется законодательное урегулирование данного вопроса.
Нарушение правил поведения пассажиров на борту воздушного судна имеют общемировой характер.

Руководством по авиационной безопасности (Doc 8973/8, ИКАО) и Циркуляром ИКАО № 288-LE/1 «Инструктивный материал по правовым аспектам проблемы недисциплинированных и нарушающих порядок пассажиров» рекомендовано государствам принять необходимые правовые нормы путем введения в действие соответствующего законодательства, предусматривающего эффективные меры по предотвращению нарушений правил поведения пассажиров на борту воздушного судна.
Согласно пунктам 16.1.1.3, 16.1.3.2, 16.1.4.1, 16.3.3.6 и 16.3.3.7 Руководства по авиационной безопасности (Doc 8973/8, ИКАО) осуществление мер безопасности, необходимых для защиты воздушного судна в полете, входит в обязанности эксплуатанта. Кабинный экипаж, по усмотрению командира воздушного судна, должен прибегать к усмирению буйного пассажира, в том числе с использованием смирительных средств, например, пластиковых гибких наручников, если все другие возможные меры унять пассажира были исчерпаны или серьезность ситуации требует немедленного его усмирения. Для выполнения указанных действий кабинный экипаж должен быть хорошо обучен. Подготовка членов экипажей должна включать конкретные темы, касающиеся проблемы нарушающих порядок или недисциплинированных пассажиров.

В соответствии со статьей 58 Воздушного кодекса Российской Федерации командир воздушного судна имеет право применять все необходимые меры, в том числе меры принуждения, в отношении лиц, которые своими действиями создают непосредственную угрозу безопасности полета воздушного судна и отказываются подчиняться распоряжениям командира воздушного судна.

Вместе с тем, пресекать противоправные действия пассажиров возможно только посредством действий членов экипажа воздушного судна и (или) сотрудников службы авиационной безопасности, сопровождающих воздушное судно в полете, поскольку командир воздушного судна ни при каких обстоятельствах не должен покидать кабину летного экипажа.
При этом сотрудники службы авиационной безопасности эксплуатанта и члены экипажа воздушного судна не наделены правом применять физическую силу и средства ограничения подвижности для предотвращения действий, создающих угрозу безопасности полета, что не позволяет обеспечить безопасность полета и защиту жизни и здоровья пассажиров во время полета воздушного судна.

Проектом федерального закона предусматривается наделение сотрудников службы авиационной безопасности эксплуатанта, сопровождающих воздушное судно в полете, и членов экипажа воздушного судна правом пресекать на борту воздушного судна действия пассажиров, создающих угрозу безопасности полета, с применением физической силы и средств ограничения подвижности.
Проект федерального закона определяет права и обязанности сотрудников службы авиационной безопасности эксплуатанта и членов экипажа воздушного судна, применяющих физическую силу и средства ограничения подвижности, а также основания применения физической силы и средств ограничения подвижности.

Действия пассажиров на борту воздушного судна, создающие угрозу безопасности полета, как правило, обусловлены злоупотреблением алкогольными напитками.

Ограничение распития пассажирами на борту воздушного судна алкогольных напитков является одним из ключевых условий обеспечения безопасности полета.

Согласно пункту 16.3.2.3 Руководства по авиационной безопасности 
(Doc 8973/8, ИКАО) перевозчик должен иметь право изымать алкогольные напитки у пассажиров в случае, когда их оставление при пассажирах может повлечь угрозу безопасности полета, возвращая их пассажирам при высадке пассажиров с борта воздушного судна. 

В целях исключения случаев злоупотребления пассажирами на борту воздушного судна спиртными напитками и, как следствие, действий пассажиров, создающих угрозу безопасности полета, и в соответствии с  рекомендациями ИКАО, проектом федерального закона предусматривается, что перевозчик на рейсах с повышенной опасностью недисциплинированного поведения пассажиров, может ввести правило о выдаче пассажирам алкогольной продукции, приобретенной в магазинах розничной торговли в контролируемой зоне аэропорта или на борту воздушного судна, по окончании полета.

Проектом федерального закона предусматривается, что порядок перевозки и выдачи алкогольной продукции устанавливаются федеральными авиационными правилами. 

В целях оптимизации процессов обслуживания пассажиров в аэровокзалах при выполнении международных полетов воздушных судов, снижения численности сотрудников службы авиационной безопасности аэропорта и полиции, осуществляющих предполетный досмотр на международных рейсах, сокращения количества технических средств досмотра, а также уменьшения площади воздушных пунктов пропуска через Государственную границу Российской Федерации проектом федерального закона предусматривается внесение изменений в пункт 2 статьи 85 Воздушного кодекса Российской Федерации в части  последовательности проведения видов контроля при выполнении международных полетов воздушных судов. 
