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СВОДКА

предложений, поступивших в рамках общественного обсуждения проекта приказа Министерства транспорта Российской Федерации «О внесении изменений в Обязательные постановления в морском порту Дудинка, утвержденные приказом Министерства транспорта Российской Федерации     от  8 августа 2012 г. № 290»

В рамках общественного обсуждения проекта приказа Минтранса России «О внесении изменений в Обязательные постановления в морском порту Дудинка, утвержденные приказом Министерства транспорта Российской Федерации от           8 августа 2012 г. № 290», размещенного на сайте Минтранса России с 11 марта по   26 марта 2013 года, поступило следующее предложение:
- от заместителя капитана морского порта Дудинка: «Суда внутреннего водного плавания в акватории морского порта Дудинка и на подходах к порту, обязаны нести постоянную радиовахту на 16 канале ОВЧ, а также иметь возможность для связи и дежурства на других каналах ОВЧ морского диапазона, установленных Обязательным постановлением. Каналы ОВЧ морского диапазона должны использоваться судами внутреннего водного плавания установленным порядком при расхождении с морскими судами и судами внутреннего водного плавания, для связи с портовыми властями, а также получения разрешения от портовых властей на выполнения навигационных работ в акватории порта».
Предложение учтено Минтрансом России в полном объеме.

