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Пояснительная записка

к проекту приказа Минтранса России 

 «Об утверждении Методики определения размера платы за оказание необходимой и обязательной услуги по проверке соответствия заявителя критериям аккредитации в целях проведения аккредитации  органов по сертификации и  испытательных лабораторий (центров) в соответствии с законодательством Российской Федерации о техническом регулировании и предельных размеров платы за ее оказание»
В соответствии со статьей 9  Федерального закона от  27  июля 2010 г.           № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» размер платы за оказание услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления федеральными органами исполнительной власти государственных услуг, устанавливается федеральными органами исполнительной власти в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. 

Постановлением Правительства Российской Федерации  от  6 мая 2011 г.      № 352  «Об утверждении перечня услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления федеральными органами исполнительной власти государственных услуг и предоставляются организациями, участвующими в предоставлении государственных услуг, и определении размера платы за их оказание» утверждены: 

Правила определения размера платы за оказание услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления федеральными органами исполнительной власти государственных услуг;

Перечень услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления федеральными органами исполнительной власти государственных услуг и предоставляются организациями, участвующими в предоставлении государственных услуг (далее – Перечень услуг).

Согласно пункту 2 указанного постановления федеральным министерствам в отношении услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления федеральными органами исполнительной власти государственных услуг (далее - необходимые и обязательные услуги) и предоставляются федеральными государственными учреждениями или федеральными унитарными предприятиями (далее - организации), находящимися в ведении этих министерств либо федеральных служб или федеральных агентств, подведомственных этим министерствам,  поручено: 

 утвердить методики определения размера платы за оказание необходимых и обязательных услуг;

утвердить предельные размеры платы за оказание необходимых и обязательных услуг.

В Перечень услуг включена  необходимая и обязательная услуга по  проверке соответствия заявителя критериям аккредитации в целях проведения аккредитации органов по сертификации и испытательных лабораторий (центров) в соответствии с законодательством Российской Федерации о техническом регулировании  (пункт 30).

В целях реализации вышеуказанных положений  подготовлен проект приказа Минтранса России «Об утверждении Методики определения размера платы за оказание необходимой и обязательной услуги по проверке соответствия заявителя критериям аккредитации в целях проведения аккредитации  органов по сертификации и  испытательных лабораторий (центров) в соответствии с законодательством Российской Федерации о техническом регулировании и предельных размеров платы за ее оказание» (далее – проект приказа).

Разработчик проекта приказа – Поцелуева Елена Викторовна, начальник отдела методологии и финансово-бюджетной политики  Департамента экономики и финансов Минтранса России, тел. (495) 626-96-74,                       e-mail: PoceluevaEV@mintrans.ru.

Срок общественного обсуждения, антикоррупционной экспертизы  и представления замечаний и предложений к проекту приказа  - до 23 апреля 2013 года.

