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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту  постановления Правительства Российской «О внесении изменений в Положение о государственном контроле за осуществлением международных автомобильных перевозок» 

Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Положение о государственном контроле за осуществлением международных автомобильных перевозок»  (далее – проект постановления) разработан в целях приведения  в соответствие с требованиями Федерального закона от 18 июля 2011 г. № 242-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам осуществления государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Федеральный закон).

Статьей 26 указанного Федерального закона были внесены изменения в Федеральный закон от 24 июля 1998 г. № 127-ФЗ «О государственном контроле за осуществлением международных автомобильных перевозок и об ответственности за нарушение порядка их выполнения», согласно которым согласование перечня контрольных пунктов на территории Российской Федерации с соответствующими органами исполнительной власти в области дорожного хозяйства и органами внутренних дел не требуется. 

В этой связи  предлагается ввести положение о том, что органы Федеральной службы по надзору в сфере транспорта будут согласовывать перечень и местоположение контрольных пунктов в части  выполнения требований  по безопасности дорожного движения.

Федеральный закон также устанавливает обязанности должностных лиц органов государственного контроля (надзора), уполномоченных осуществлять государственный контроль за осуществлением международных автомобильных перевозок, принять в отношении перевозчиков или его представителя меры по пресечению выявленных нарушений  и (или) устранению их последствий в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Федеральный закон заменяет термин «транспортный контроль»  на  термин «государственный контроль (надзор)».
Вышеуказанные изменения законодательства отражены в представленном проекте постановления Правительства Российской Федерации.

