4
3

Вносится Правительством

     Российской Федерации

Проект
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в Градостроительный кодекс 
Российской Федерации в части приведения его в соответствии с положениями технического регламента 
Таможенного союза «Безопасность автомобильных дорог» 

Статья 1

Внести в Градостроительный кодекс Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005, № 1, ст. 16;        № 30, ст. 3128; 2006, № 1, ст. 21; № 23, ст. 2380; № 31, ст. 3442; № 50, ст. 5279; № 52, ст. 5498; 2007, № 1, ст. 21; № 21, ст. 2455; № 31, ст. 4012; № 45, ст. 5417; № 46, ст. 5553; № 50, ст. 6237; 2008, № 20, ст. 2251; № 20, ст. 2260; № 29, ст. 3418; № 30, ст. 3604; № 30, ст. 3616; № 52, ст. 6236; 2009, № 1, ст. 17; № 29, ст.3601; № 48, ст. 5711; № 52, ст. 6419; 2010, № 31, ст. 4209; № 48, ст. 6246; № 49, ст. 6410; 2011, № 13, ст. 1688; № 17, ст. 2310; № 27, ст. 3880; № 29, ст. 4281; № 29, ст. 4291; № 30, ст. 4563, ст. 4572, ст. 4590, ст. 4591,   ст. 4594, ст. 4605; № 49, ст. 7015, 7042; № 50, ст. 7343; 2012, № 26, ст. 3446; № 30, ст. 4171; № 31, ст. 4322) следующие изменения:
1. Часть 15 стати 1 изложить в следующей редакции:
«15) инженерные изыскания - процесс комплексного изучения природных и техногенных условий и факторов их воздействия, сбор материалов, необходимых для принятия обоснованных проектных решений в целях рационального и безопасного использования территорий и земельных участков в их пределах, подготовки данных по обоснованию материалов, необходимых для территориального планирования, планировки территории и архитектурно-строительного проектирования»;

2) Часть1 статьи 3 изложить в следующей редакции:

«Законодательство о градостроительной деятельности состоит из настоящего Кодекса, других федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, международных соглашений и законодательных актов принятых с участием Российской Федерации, содержащих нормы, регулирующие отношения в области градостроительной деятельности и развития территорий, а также законов и иных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации»;
3) Часть 2 статьи 3 изложить в следующей редакции:

«Международные соглашения и законодательные акты, принятые с участием Российской Федерации, содержащие нормы, регулирующие отношения в области градостроительной деятельности и развития территорий, а также федеральные законы и принимаемые в соответствии с ними иные нормативные правовые акты Российской Федерации, не могут противоречить настоящему Кодексу»;
4)  Пункт 2 части 5 статьи изложить в следующей редакции:

«3) схему организации улично-дорожной сети, схему движения транспорта, схему организации дорожного движения, схему размещения парковок (парковочных мест) на соответствующей территории»;
6) Часть 4 статьи 47 дополнить частью 4.2 следующего содержания:

«4.2. Результаты инженерных изысканий должны содержать все необходимые данные:

а) для разработки основных технических решений по конструктивным элементам объекта капитального строительства, обеспечивающих безопасность на этапах их строительства, реконструкции, капитального ремонта и эксплуатации, а также разработки мероприятий по охране окружающей среды, проекта организации строительства;

б) для проведения расчетов оснований, фундаментов и конструкций объектов капитального строительства, прочности и устойчивости его конструктивных элементов, а также для разработки иных мероприятий, связанных с безопасностью объектов капитального строительства на стадиях их проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта и эксплуатации;

в) для проектирования инженерных мероприятий по защите объектов капитального строительства от воздействия опасных природных и техногенных факторов на стадиях строительства, реконструкции, капитального ремонта и эксплуатации»;

7) Часть 2 статьи 48 изложить в следующей редакции:

«Проектная документация представляет собой документацию, содержащую материалы в текстовой форме и в виде карт (схем) определяющую инженерно-технические и функционально-технологические, архитектурные, конструктивные, экономические, финансовые и иные решения для обеспечения строительства, реконструкции, капитального ремонта  объектов капитального строительства, их частей»;
8) В статье 49:

а) часть 1 изложить в следующей редакции:

«Проектная документация объектов капитального строительства и результаты инженерных изысканий, выполненных для подготовки такой проектной документации, подлежат экспертизе, за исключением случаев, предусмотренных частями 2, 3 и 3.1 настоящей статьи. Экспертиза проектной документации и (или) экспертиза результатов инженерных изысканий проводятся c учетом требований технических регламентов в форме государственной экспертизы или негосударственной экспертизы. Застройщик или технический заказчик по своему выбору направляет проектную документацию и результаты инженерных изысканий на государственную экспертизу или негосударственную экспертизу, за исключением случаев, если в соответствии с настоящей статьей в отношении проектной документации объектов капитального строительства и результатов инженерных изысканий, выполненных для подготовки такой проектной документации, предусмотрено проведение государственной экспертизы.»;

б) часть 9 изложить в следующей редакции:

«Результатом экспертизы проектной документации является заключение о соответствии (положительное заключение) или несоответствии (отрицательное заключение) проектной документации требованиям технических регламентов и результатам инженерных изысканий, требованиям к содержанию разделов проектной документации, предусмотренным в соответствии с частью 13 статьи 48 настоящего Кодекса, а также о соответствии результатов инженерных изысканий требованиям технических регламентов (в случае, если результаты инженерных изысканий были направлены на экспертизу одновременно с проектной документацией). В случае если результаты инженерных изысканий были направлены на экспертизу до направления проектной документации на экспертизу, результатом экспертизы является заключение о соответствии (положительное заключение) или несоответствии (отрицательное заключение) результатов инженерных изысканий требованиям технических регламентов, также заключение экспертизы должно содержать выводы о соответствии (несоответствии) материалов инженерных изысканий требованиям задания на проектирование и программы изысканий, характеристику полноты и достоверности результатов инженерных изысканий, а также возможности принятия на их основе проектных решений, устраняющих или снижающих риски возникновения опасности для физических лиц и окружающей среды в соответствии с требованиями технических регламентов.»;
9) Часть 1 статьи 52 изложить в следующей редакции:

«Строительство, реконструкция объектов капитального строительства, а также их капитальный ремонт регулируется настоящим Кодексом, другими федеральными законами и принятыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, техническими регламентами, международными соглашениями и законодательными актами принятыми с участием Российской Федерации.»;
10) Часть 6 статьи 52, части 1, 2, 4, 6, 7, 8 статьи 53, пункт 6 часть 3 статьи 55 «строительный контроль» изложить в редакции:
«строительный (производственный) контроль»;
11) Часть 7 статьи 53 дополнить частью 7.1 следующего содержания:

«Результаты строительного (производственного) контроля после ввода объекта капитального строительства в эксплуатацию должны документироваться и сохраняться лицом осуществляющим строительство (лицом, осуществляющим строительство, и застройщиком или техническим заказчиком в случае осуществления строительства, реконструкции, капитального ремонта на основании договора) в течении установленного гарантийного срока службы объекта капитального строительства»;
12) Часть 8 статьи 53 изложить в следующей редакции:

«Порядок и требования к проведению строительного (производственного) контроля могут устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации с учетом требований технических регламентов».
Президент 

Российской Федерации                                                                          В.В. Путин
