ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства транспорта Российской Федерации «Об утверждении формы соглашения о предоставлении субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на информационно-навигационное обеспечение автомобильных маршрутов по транспортным коридорам «Север-Юг» и «Восток-Запад»

В соответствии с Правилами предоставления и распределения в 2013-2014 годах субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на информационно-навигационное обеспечение автомобильных маршрутов по транспортным коридорам «Север-Юг» и «Восток-Запад», утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2012 г. № 1367 (далее - Правила), Минтранс России заключает с высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации соглашение о предоставлении субсидии.

В связи с тем, что получателями субсидий, указанных в Правилах, является 31 субъект Российской Федерации проектом приказа Минтранса России «Об утверждении формы соглашения о предоставлении субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на информационно-навигационное обеспечение автомобильных маршрутов по транспортным коридорам «Север-Юг» и «Восток-Запад» предлагается закрепить единую форму соглашения.

Принятие приказа Минтранса России «Об утверждении формы соглашения о предоставлении субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на информационно-навигационное обеспечение автомобильных маршрутов по транспортным коридорам «Север-Юг» и «Восток-Запад» не потребует дополнительных расходов за счет средств федерального бюджета.

