PAGE  
2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации 

«О государственном надзоре за спортивными парусными судами, прогулочными судами, а также маломерными судами, их классификации и освидетельствовании, и государственной регистрации судов в реестре маломерных судов»

1.  Общие характеристики проекта постановления
Проект постановления Правительства Российской Федерации                                 «О государственном надзоре за спортивными парусными судами, прогулочными судами, а также маломерными судами, их классификации и освидетельствовании, и государственной регистрации судов в реестре маломерных судов» (далее – проект постановления) вносится Минтрансом России. 

Указанный проект постановления подготовлен в целях реализации Федерального закона от 23 апреля 2012 г. № 36-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части определения понятия маломерного судна» (далее – Закон).

2.  Описание проблемы, на решение которой направлено постановление. Обоснование предлагаемых решений и ожидаемые результаты их реализации

Законом в Кодекс торгового мореплавания Российской Федерации внесены изменения в части определения понятия маломерного, прогулочного и спортивного парусного судна. Также Закон наделяет Правительство Российской Федерации полномочиями по определению  органа осуществляющего регистрацию судов в реестре маломерных судов.

В целях реализации указанных полномочий Минтрансом России разработан вышеуказанный проект постановления Правительства Российской Федерации.

3. Оценка соответствия проекта акта Основным направлениям деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2018 года
Принятие проекта постановления соответствует разделу «Развитие транспортной инфраструктуры» пункта 1 раздела III Основных направлений деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2018 года.
4.  Оценка эффективности предлагаемых решений
Принятие предлагаемого проекта постановления позволит  реализовать положения Закона в части определения федеральных органов исполнительной власти осуществляющих  государственный надзор за спортивными парусными судами, прогулочными судами, а также маломерными судами, используемыми в некоммерческих целях, а также органа осуществляющего классификацию и освидетельствование маломерных судов, использующихся в некоммерческих целях, и регистрацию судов в реестре маломерных судов.
5.  Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления

Принятие проекта постановления:

позволит выполнить государственные задачи по удовлетворению потребностей субъектов Российской Федерации и/или органов местного самоуправления в обеспечении безопасности мореплавания;

не влечет за собой изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления;

не влечет за собой выделения дополнительных ассигнований из соответствующих бюджетов;

не влечет за собой дополнительных расходов из федерального бюджета;

не влечет за собой сокращения доходной части соответствующих бюджетов.
