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	1. В целом данный проект соответствует правовым нормам трудового законодательства, которое, однако, предусматривает возможность дальнейшей конкретизации норм в конкретных нормативных актах. То есть возможны нормы, улучшающие положение работников, но в данном проекте это не предусмотрено.

2. Не оговорен режим сверхурочной работы в морских и речных портах.

Поэтому предлагаем дополнить пункт 9 раздела II «Рабочее время» подпунктом 9.1. следующего содержания:

«Допускается привлечение к сверхурочным работам в случае необходимости выполнения погрузочно-разгрузочных операций, связанных с ними работ на транспорте, при необходимости освобождения складских помещений морского или водного транспорта, а также для производства погрузки и выгрузки судов с целью предупреждения скопления грузов в пунктах отправления и назначения, простоя; работ по разгрузке и вывозке грузов с территорий портов, подвозке грузов к портам, погрузке на суда и составлению документов.

Кроме того, применение сверхурочных работ допускается в следующих исключительных случаях:

а)
при производстве неотложных работ по ликвидации аварий;

б)
при производстве работ по перевозке и доставке почты и периодической печати в случаях опоздания морского, речного транспорта или несвоевременной подачи периодической печати издательствами.
	Нормы рабочего времени и времени отдыха, не предусмотренные проектом приказа Минтранса России, регулируются трудовым законодательством Российской Федерации.

В соответствии со статьей 99 Трудового кодекса Российской Федерации под сверхурочной работой понимается работа, выполняемая работником по инициативе работодателя за пределами установленной для работника продолжительности рабочего времени: ежедневной работы (смены), а при суммированном учете рабочего времени - сверх нормального числа рабочих часов за учетный период.

Кроме того, данной статьей предусмотрены случаи привлечения работодателем работника к сверхурочной работе, при которых необходимо его письменное согласие, а также учет мнения выборного органа первичной профсоюзной организации.
Проект приказа, устанавливающий особенности регулирования труда, должен содержать нормы, частично ограничивающие применение общих правил по тем же вопросам либо предусматривающие для отдельных категорий работников дополнительные правила. При этом, 

эти особенности не могут ухудшать положение работников по сравнению с установленными Трудовым кодексом Российской Федерации (статья 251 Трудового кодекса Российской Федерации).

Учитывая изложенное поступившие предложения противоречат нормам Трудового кодекса Российской Федерации. 


