проект

МИНИСТЕРСТВО ТРАНСПОРТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(МИНТРАНС РОССИИ)

ПРИКАЗ

Об утверждении  Административного регламента 

Федеральной службы по надзору в сфере транспорта предоставления государственной услуги по лицензированию деятельности

по перевозкам железнодорожным транспортом опасных грузов 

В соответствии с пунктом 4 Правил разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 16 мая 2011 г. № 373 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2011, № 22,                  ст. 3169, № 35, ст. 5092; 2012, № 28, ст. 3908, № 36, ст. 4903, № 50 (ч. 6), ст. 7070,     № 52, ст. 7507), п р и к а з ы в а ю:
1. Утвердить прилагаемый Административный регламент Федеральной службы по надзору в сфере транспорта предоставления государственной услуги по лицензированию деятельности по перевозкам железнодорожным транспортом опасных грузов. 

2. Признать утратившими силу:

приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 12 июля 2007 г.   № 95 «Об утверждении Административного регламента Федеральной службы по надзору в сфере транспорта по исполнению государственной функции по лицензированию перевозок железнодорожным транспортом грузов» (зарегистрирован Минюстом России 27 сентября 2007 г., регистрационный               № 10203);
приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 22 марта 2010 г.         № 65 «О внесении изменений в приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 12 июля 2007 г. № 95» (зарегистрирован Минюстом России 17 мая 2010 г., регистрационный № 17218).

Министр                                                                                                         М.Ю. Соколов
