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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральным агентством морского и речного транспорта государственной услуги по оформлению и выдаче удостоверений личности моряка членам экипажей морских судов, судов смешанного (река-море) плавания и судов рыбопромыслового флота»

Проект приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральным агентством морского и речного транспорта государственной услуги по оформлению и выдаче удостоверений личности моряка членам экипажей морских судов, судов смешанного (река-море) плавания и судов рыбопромыслового флота» (далее – проект приказа, Административный регламент) разработан в соответствии Правилами разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг (далее - Правила), утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 16.05.2011 № 373 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг».

Проект приказа предусматривает:

- утверждение Административного регламента в редакции, соответствующей Правилам;

- отмену приказа Минтранса России от 03.11.2009 № 193 «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральным агентством морского и речного транспорта государственной услуги по оформлению и выдаче удостоверений личности моряка членам экипажей морских судов, судов смешанного (река-море) плавания и судов рыбопромыслового флота» (зарегистрирован Минюстом России 03.02.2010, регистрационный  № 16230).

В проекте Административного регламента учтены требования, предъявляемые к административным регламентам предоставления государственных услуг Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – Федеральный закон) и Правилами, в том числе:

а) к структуре и содержанию проекта Административного регламента; 

б) к полноте описания порядка и условий предоставления государственной услуги;
в) ведение межведомственного информационного взаимодействия между федеральными органами, участвующими в предоставлении государственной услуги;

г) направление заявителем в Росморречфлот с использованием сети Интернет заявки на предоставление государственной услуги по выдаче удостоверения личности моряка;

д) введены положения, в соответствии с которыми органы, предоставляющие государственные услуги, не вправе требовать от заявителя представления документов и информации, в том числе об оплате государственной пошлины, взимаемой за предоставление государственных услуг, которые находятся в распоряжении органов, предоставляющих государственные услуги, иных государственных органов, в частности положения пункта 2 части 1 статьи 7 Федерального закона  в части предоставления документов и информации об оплате государственной пошлины, взимаемой за предоставление государственных услуг, которые применяются с 1 января 2013 года. 
В Административном регламенте также учтены изменения в порядке выдачи удостоверения личности моряка (далее - УЛМ), внесенные в Положение об удостоверении личности моряка постановлением Правительства Российской Федерации от 21.03.2013 № 250 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 18 августа 2008 г. № 628».

Утверждение Административного регламента в новой редакции позволит сократить время выдачи УЛМ с 1 месяца при выдаче УЛМ по месту жительства моряка и с 3-х месяцев при выдаче УЛМ по месту пребывания моряка, до 15 дней, а также уменьшить количество документов, представляемых моряком для получения удостоверения личности моряка.

