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П Р О Т О К О Л
расширенного заседания Координационного совета представителей автомобильного и городского наземного электрического транспорта при Министерстве транспорта Российской Федерации 
Москва
19 марта 2013 года






№  НА-24
Председательствовал: 

Председатель Координационного совета 
заместитель Министра транспорта Российской Федерации


 Н.А. АСАУЛ
Присутствовали:

Члены Координационного совета представителей автомобильного и городского наземного электрического транспорта при Министерстве транспорта Российской Федерации, представители Совета Федерации и Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, федеральных министерств и ведомств, территориальных органов Госавтодорнадзора, исполнительных органов государственной власти и предприятий 17 субъектов Российской Федерации, ассоциаций, учебных заведений отрасли, организаций транспортного комплекса Российской Федерации.

Об основных итогах работы автомобильного и городского пассажирского  транспорта в 2012 году, задачах на 2013 год
Н.А. Асаул, Л.М. Липсиц

(С.А. Сухарев, А.А. Васильков, Р.Г. Гребенников, А.В. Зубарев, 
А.А. Дерягин, С.В. Храпач, Д.В. Енин)
Заместитель Министра транспорта Российской Федерации, председатель Координационного совета Н.А. Асаул открыл заседание приветственным выступлением. Н.А. Асаул упомянул отдельные значимые достижения 2012 года. 
В частности, это решение проблемы дефицита двусторонних и многосторонних иностранных разрешений. Российские перевозчики были обеспечены 1 миллионом 300-ми иностранными разрешениями. Кроме того - дополнительно свыше 156 тысяч разрешений по 19 странам, включая квотируемые категории разрешений Германии, Греции, Нидерландов, Италии, Польши.

В 2012 году проведена большая работа по нормативному правовому обеспечению контроля за соблюдением водителями режимов труда и отдыха. Почти полностью реализованы все обязательства, связанные с Европейским соглашением, касающимся международных автомобильных перевозок. Было издано 7 приказов Минтранса России в части утверждения:

- требований к сервисным центрам, осуществляющим установку и обслуживанию тахографов, программам подготовки персонала, связанного с установкой и эксплуатацией тахографов. 

- порядка выдачи карт, используемых в цифровых тахографах. 

- порядка ведения реестров выданных карт, допущенных сервисных центров и выданных официальных утверждений типа контрольного устройства и карт, используемых в цифровых контрольных устройствах. 

- порядка проведения официального утверждения типа контрольного устройства, регистрационных листков и карт, используемых в цифровых контрольных устройствах.

В 2012 году начала работать межведомственная аттестационная комиссия по аттестации экспертов-техников, осуществляющая независимую техническую экспертизу транспортных средств, попавших в ДТП в рамках ОСАГО. В прошлом году было рассмотрено 482 заявления и аттестовано более 214 экспертов. За 1 квартал этого года аттестовано более 300 экспертов.

Н.А. Асаул сообщил, что разработанный Минтрансом России законопроект «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по межрегиональным маршрутам…» был принят в 2012 году Государственной Думой в первом чтении. 
Также в 2012 году изменен Регламент согласования регулярных международных автобусных маршрутов: Минтранс России передал свои полномочия по рассмотрению документов об открытии (или изменении) маршрутов, выдаче документов заявителям, ведению реестра маршрутов федеральному бюджетному учреждению «Росавтотранс». 

В 2012 году Минтрансом России была реализована федеральная программа софинансирования мероприятий субъектов Российской Федерации по закупке экологически чистого городского пассажирского транспорта. 35-ти субъектам Российской Федерации были предоставлены субсидии на 3,4 млрд. рублей, на которые производится закупка 619 автобусов, работающих на газомоторном топливе, 327 троллейбусов и 177 трамваев. В настоящее время Минтранс России подготовил предложения в Правительство Российской Федерации о продолжении аналогичной федеральной программы в 2013 – 2016 годы. 
С основным докладом «Об итогах работы автомобильного и городского пассажирского транспорта в 2012 году и задачах на 2013 год» выступил директор Департамента государственной политики в области автомобильного и городского пассажирского транспорта Минтранса России Л.М. Липсиц.

В 2012 году объем перевозок грузов автомобильным транспортом по сравнению с 2011 годом увеличился на 3,4% и составил 5,8 млрд. тонн. Автомобилисты перевезли 55% от общего объема всех видов грузов.

В международных перевозках соотношение долей импортных и экспортных объемов перевозок на российском рынке практически не изменилось и составило, соответственно, 74% и 26%. За прошлый год были подготовлены межправительственные соглашения о международном автомобильном сообщении с Финляндией, Иорданией, Абхазией, Южной Осетией и Швейцарией. 

С 25 апреля 2012 года перевозка опасных грузов автомобильным транспортом осуществляется в соответствии с требованиями Европейского соглашения о международной дорожной перевозке опасных грузов (ДОПОГ). В целях реализации положений ДОПОГ Департаментом был подготовлен целый ряд нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность по перевозке опасных грузов автомобильным транспортом, в числе которых:

– «Порядок выдачи свидетельств о подготовке водителей автотранспортных средств, перевозящих опасные грузы, и утверждения курсов такой подготовки» и

– «Порядок проведения экзамена и выдачи свидетельств о профессиональной подготовке консультантов по вопросам безопасности перевозки опасных грузов автомобильным транспортом».

Также были увеличены весовые параметры по общей массе для пятиосных грузовых автотранспортных средств до 40 тонн и установлены осевые нагрузки для трехосных полуприцепов в 7,5 тонн.

Автомобильный транспорт стабильно обеспечивает почти 60% объема пассажирских перевозок в стране. 

Объем пассажирских перевозок автобусами с учетом привлеченного транспорта на территории страны в 2012 году по отношению к показателю прошлого года уменьшился на 1,4% и составил 12 801 млн. человек. 

В 2012 году метрополитенами перевезено 3,5 млрд. пасс. (102,8% в соотношении с показателем 2011 г.). Трамвайным транспортом перевезено 1,9 млрд. пасс. (96,2% в соотношении с показателем 2011 г). Троллейбусным транспортом перевезено 2,1 млрд. пасс. (95,3% в соотношении с показателем 2011 г.).

Международные пассажирские перевозки осуществляются более чем с 30 странами, перевозится более 11 млн. пассажиров в год. Развиваются регулярные международные пассажирские перевозки.
В 2012 году Минтрансом России подготовлен, представлен в Правительство и на его сайте прошел общественное обсуждение проект федерального закона            «О метрополитенах и других видах внеуличного транспорта и о внесении изменений в отдельные законодательные акты». 

Л.М. Липсиц также отметил, что в 2012 году аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС было оснащено 120 тысяч автобусов и 13, 6 тысяч грузовых автомобилей, перевозящих опасные грузы. Полностью оснащен навигацией транспорт свыше 1000 пассажирских предприятий – перевозчиков в 52 регионах. Согласно действующим нормативным правовым актам, подлежат оснащению еще около 150 тысяч автобусов и 22 тысячи транспортных средств, перевозящих опасные грузы.

В прошедшем году проводилась работа по нормативно-правовому обеспечению контроля за соблюдением водителями режимов труда и отдыха. Российская Федерация с 1978 года является участницей Европейского соглашения, касающегося международных автомобильных перевозок (ЕСТР), и полностью соблюдает его требования. Это относится как к режимам труда и отдыха водителей, так и к конструкции контрольных устройств. Минтранс России твердо придерживается положений ЕСТР и отслеживает вопросы их соответствия нормам международного права и интересам российских перевозчиков.

Издан приказ Минтранса России от 13 февраля 2013 г. № 36 «Об утверждении требований к тахографам, устанавливаемым на транспортные средства, категорий и видов транспортных средств, оснащаемых тахографами, правил использования, обслуживания и контроля работы тахографов, установленных на транспортные средства». 

В области организации дорожного движения Департаментом ведется подготовка следующих проектов федеральных законов:

«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части установления требований к присоединению объектов капитального строительства, предназначенных для торговли или дорожного сервиса, к автомобильным дорогам» (законопроект внесен в Правительство Российской Федерации 04.09.2012);

«О внесении изменения в статью 20 Федерального закона «О безопасности дорожного движения» в части наделения Минтранса России полномочиями на  утверждение правил обеспечения безопасности перевозок пассажиров и грузов автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом (законопроект направлен в ГД ФС РФ, одобрен в первом чтении);

«Об организации дорожного движения и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (ведется доработка законопроекта по замечаниям, полученным по итогам межведомственного согласования);

«О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» (направленный на установление равной административной ответственности юридических лиц и физических лиц – индивидуальных предпринимателей за нарушение требований по обеспечению безопасности дорожного движения при оказании услуг  по перевозке пассажиров и грузов автомобильным транспортом) (законопроект внесен в Правительство Российской Федерации 28.02.2013). 

В отношении мероприятий и подготовки нормативных актов, связанных с подготовкой и проведением Олимпийских зимних игр и Паралимпийских зимних игр 2014 года в г. Сочи,  Департаментом:

подготовлены и приказом Минтранса России от 21 декабря 2012 г. № 443 утверждены Требования к организации и осуществлению безопасности перевозок пассажиров автобусами по маршрутам, установленным на период подготовки и проведения Олимпийских зимних игр в г. Сочи, проходящим по участкам горной местности;

ведется подготовка проекта постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Правила дорожного движения Российской Федерации» в части, касающейся транспортного обеспечения проведения указанных игр, упорядочения движения транспортных средств, снижения уровня загрузки автомобильных дорог г. Сочи, а также повышения безопасности дорожного движения;

ведется работа по внесению изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях с целью введения административной ответственности за нарушение правил, установленных для движения транспортных средств в целях проведения Олимпийских зимних игр.

Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации Д.Н. Козаком одобрен новый план-график реализации проекта КСОД и АСУДД в г. Сочи. 

Для транспортного обеспечения Олимпиады также отработана схема с субъектами Российской Федерации по закупке автобусов с софинансированием из федерального бюджета в размере 30%. 

Итоги 2012 года в целом свидетельствуют, что отрасль стабильно развивается, планомерно решая актуальные задачи, совершенствуя законодательство и повышая эффективность предоставления ее услуг.

Генеральный директор ФБУ «Росавтотранс» С.А. Сухарев выступил с докладом об итогах деятельности Агентства автомобильного транспорта.

Одна из основных функций Агентства - ведение реестра маршрутов регулярных перевозок пассажиров автобусами в международном сообщении. По состоянию на начало 2013 г. в реестре состояло 494 маршрута между Российской Федерацией и 19 иностранными государствами. Наибольшее количество маршрутов согласовано в Украину (107 маршрутов), Казахстан (104 маршрута), Китай (82 маршрута), Германию (34 маршрута), Беларусь (34 маршрут) и Молдову (31 маршрут). Реестр регулярных международных автобусных маршрутов публикуется и регулярно обновляется на официальных сайтах Агентства и Минтранса России.

Агентство регулярно участвует в заседаниях рабочих групп, двухсторонних смешанных комиссий по автомобильному транспорту, на которых происходит обмен информацией о согласовании маршрутов и обсуждаются актуальные вопросы перевозок пассажиров автобусами. В настоящее время совместно с Министерством иностранных дел РФ прорабатываются вопросы, связанные с открытием маршрутов между Россией и Арменией, Россией и Турцией транзитом через территорию Грузии.

В настоящее время сотрудниками Агентства ведется работа по регистрации поступающих заявлений и оценки работ по установке, проверке, техническому обслуживанию и ремонту тахографов. Перечень сервисных центров мастерских начал формироваться с апреля 2010 г. и в настоящее время насчитывает 377 сервисных центра.

С.А. Сухарев отметил, что за короткий срок Агентством пройден нелегкий путь становления и развития. На сегодняшний день «Росавтотранс» – это центральный аппарат из 10 отделов, филиальная сеть из 10 филиалов во всех федеральных округах, которые активно участвуют в решении вопросов для обеспечения максимально эффективного функционирования автотранспортной отрасли и совершенствования автомобильных перевозок.

Президент национальной Ассоциации предприятий автомобильного и городского пассажирского транспорта А.А. Васильков в своем выступлении обратился к Минтрансу России с просьбой ускорить принятие законопроекта «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по межрегиональным маршрутам…», а также попросил в рамках деятельности по согласованию международных маршрутов не допускать возникновения недобросовестной конкуренции между перевозчиками.

Первый заместитель Председателя Правительства Волгоградской области Р.Г. Гребенников в докладе особое внимание уделил проблеме износа парка городского пассажирского транспорта. Волгоградская область в прошлом году в рамках федеральной программы получила от Минтранса России субсидию на сумму 150 млн. рублей на обновление транспорта. Однако, для существенного обновления парка необходима не разовая федеральная программа, а субсидирование в течение 3-5 лет.

Директор Департамента транспорта Нижегородской области А.В. Зубарев в своем выступлении также подтвердил заинтересованность субъекта в продлении федеральной программы субсидирования обновления подвижного состава общественного транспорта. В прошлом году Нижегородская область получила 100 млн.рублей на закупку 20 трамваев.

Представители обоих субъектов также проинформировали участников заседания о проводимой работе по развитию легкорельсового транспорта (ЛРТ).

Председаель Координационного совета Н.А. Асаул проинформировал о новом составе Рабочей группы по развитию легкорельсового транспорта в регионах Российской Федерации при Координационном совете. Решение о создании данной рабочей группы было принято на заседании Коллегии Минтранса России в октябре 2011 года. К настоящему времени сформировалась инициативная группа из числа специалистов данной отрасли, представителей регионов, развивающих и заинтересованных в развитии легкорельсового транспорта.

В продолжение данной темы заместитель генерального директора ОАО «НИИАТ» и по совместительству будущий руководитель рабочей группы по развитию легкорельсового транспорта А.А. Дерягин сообщил, что основной задачей работы группы является проработка типовой финансово-экономической модели реализации проектов по развитию легкорельсового транспорта.

Председатель правления Ассоциации «Межрегионавтотранс» С.В. Храпач 
в своем докладе обратился к Минтрансу России с предложением поддержать инициативу формирования Единого расписания движения автобусов по межрегиональным и международным маршрутам. Н.А. Асаул подтвердил необходимость создания такой услуги.

Начальник научно-исследовательского отдела ОАО «НИИАТ» Д.В. Енин сделал доклад по вопросу обеспечения доступности маломобильных групп населения к объектам транспортной инфраструктуры.

В рамках «открытого микрофона» Президент ассоциация «Авторесурс» Е.Я. Волохов обратился к Минтрансу с просьбой проработать механизм стимулирования автотранспортных предприятий участвовать в формировании колонн войскового типа.

Вопросы закупки и работы тахографов были подняты представителем Группы компаний «Магнит».

Представитель предприятия Красноярскавтотранс попросил в рамках реализации последующих программ софинансирования закупки транспорта предусмотреть возможность выделения субсидий не только на газомоторные автобусы, но и на автобусы, работающие на жидком топливе.

Директор первого автокомбината Г.Л. Штерн предложил в рамках доработки проекта приказа Минтранса России № 15 учесть особенности режимов труда и отдыха водителей, осуществляющих междугородние перевозки грузов.

Исполнительный директор Союза автотранспортных предпринимателей Свердловской области Л.М. Саранчук затронула вопрос разной стоимости в субъектах услуг региональных навигационно-информационных систем.

Генеральный директор ООО «Союзвнештранс-Смоленск» Т.Я. Максимчук обратилась к председателю Координационного совета Н.А. Асаулу с просьбой посвятить отдельное заседание или совещание вопросам грузовых перевозок.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию об итогах работы автомобильного и городского наземного электрического транспорта в 2012 году и представить данную информацию на заседании итоговой Коллегии Минтранса России.

2. Одобрить озвученные приоритетные направления государственной политики в области автомобильного и городского пассажирского транспорта на 2013 год и ближайшую перспективу.
3. Утвердить состав Рабочей группы по развитию легкорельсового транспорта в регионах Российской Федерации при Координационном совете согласно приложению к настоящему протоколу.
4. ОАО «НИИАТ» (И.В. Титов) проработать вопрос утверждения разработанных Методических рекомендаций по проектированию мероприятий по обеспечению доступа инвалидов к объектам дорожного хозяйства.
5. Заинтересованным участникам заседания представить предложения по формированию колонн войскового типа автотранспортными предприятиями 
в ФБУ «Росавтотранс». ФБУ «Росавтотранс» (С.А. Сухарев) с учетом поступивших предложений проработать вопрос создания механизма участия автотранспортных предприятий в формировании колонн войскового типа и представить предложения в срок до 1 июня 2013 г.
6. Членам Координационного совета представить в Департамент государственной политики в области автомобильного и городского пассажирского транспорта предложения (при наличии) по:
6.1. вопросам применения действующего законодательства в сфере страхования гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров при перевозке автомобильным и городским электрическим транспортом (кроме метрополитена);

6.2. внесению изменений в Приказ Минтранса России от 20.08.2004 № 15 «Об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха водителей автомобиля».
7. Директору Департамента государственной политики в области автомобильного и городского пассажирского транспорта (Л.М. Липсицу) подготовить предложения по внесению изменений в состав Координационного совета.
            Заместитель Министра 

   транспорта Российской Федерации,

председатель Координационного совета                                                         Н.А. Асаул

ПРИЛОЖЕНИЕ

к протоколу расширенного заседания Координационного совета представителей автомобильного и городского наземного электрического транспорта при Минтрансе России
от 19 марта 2013 г. №  НА-24

Состав Рабочей группы 
по развитию легкорельсового транспорта в регионах Российской Федерации Координационного совета представителей автомобильного и городского наземного электрического транспорта при Минтрансе России

	Дерягин 
Андрей Александрович
	-
	заместитель генерального директора 
ОАО «НИИАТ» по стратегическому развитию, руководитель рабочей группы

(по согласованию)

	Бакирей 
Алексей Сергеевич
	-
	заместитель директора Департамента государственной политики в области автомобильного и городского пассажирского транспорта Минтранса России, 

соруководитель рабочей группы

	Баженов 
Александр Владиславович
	-
	директор центра государственно-частного партнерства ГК «Внешэкономбанк» (по согласованию)

	Гребенников 
Роман Георгиевич
	-
	первый заместитель Председателя Правительства Волгоградской области (по согласованию)

	Ковезин 

Сергей Юрьевич
	-
	заместитель Председателя Правительства Нижегородской области (по согласованию)

	Комаров 

Виталий Васильевич
	-
	заместитель генерального директора 
ОАО «НИИАТ» (по согласованию)

	Кузин 
Петр Анатольевич
	-
	первый заместитель генерального директора 
ГУП «Мосгортранс» (по согласованию)

	Кущенков 

Борис Васильевич
	-
	генеральный директор ЗАО «НИИГЭТ» 
(по согласованию)

	Олейник

Александр Николаевич
	
	генеральный директор муниципального унитарного предприятия Управление электротранспорта городского округа город Уфа (по согласованию)

	Панкратов 
Олег Владимирович
	-
	руководитель департамента финансирования Инфраструктуры ОАО ВТБ Капитал 

(по согласованию)

	Свешникова 
Ольга Николаевна
	-
	заместитель генерального директора

ПСК «Трансстрой»  (по согласованию)

	Сонин 
Вячеслав Валентинович
	-
	генеральный директор ЗАО «Волготрансстрой» 

(по согласованию)

	Сосов 
Юрий Викторович
	-
	генеральный директор ЗАО «Астропластика» (по согласованию)

	Щербаков 
Андрей Анатольевич
	-
	вице-президент некоммерческого 
партнерства «Система ЛРТ» (по согласованию)


