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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту распоряжения Правительства Российской Федерации о разрешении до 15 сентября 2013 г. многократного пересечения государственной границы Российской Федерации научно‑исследовательскому судну «ДАЛЬНИЕ ЗЕЛЕНЦЫ» (номер ИМО 7740477), плавающему под Государственным флагом Российской Федерации, в целях выполнения эколого-рыбохозяйственных исследований на Медынско-Варандейском лицензионном участке, расположенном в районе территориального моря и исключительной экономической зоны Российской Федерации
1. Общие характеристики проекта акта

Проект распоряжения Правительства Российской Федерации о разрешении до 15 сентября 2013 г. многократного пересечения государственной границы Российской Федерации научно-исследовательскому судну «ДАЛЬНИЕ ЗЕЛЕНЦЫ» (номер ИМО 7740477), плавающему под Государственным флагом Российской Федерации, в целях выполнения эколого-рыбохозяйственных исследований на Медынско-Варандейском лицензионном участке, расположенном в районе территориального моря и исключительной экономической зоны Российской Федерации (далее – проект распоряжения) подготовлен Минтрансом России.

2. Описание проблемы, на решение которой направлен проект акта. Обоснование предлагаемых решений и ожидаемые результаты их реализации

В 2013 году Мурманский морской биологический институт Кольского научного центра РАН планирует проведение эколого-рыбохозяйственных исследований на Медынско-Варандейском лицензионном участке в Баренцевом море для ЗАО «Арктикшельфнефтегаз».
Проведение исследований планируется в период с июня по август 2013 г. с участием научно-исследовательского судна «ДАЛЬНИЕ ЗЕЛЕНЦЫ», плавающего под Государственным флагом Российской Федерации.
Район запланированных исследований расположен в территориальном море и исключительной экономической зоне Российской Федерации, в связи с чем указанное судно будут вынуждены неоднократно пересекать государственную границу Российской Федерации в пределах акватории изучаемого участка. 

Следование судна в пункт пропуска при каждом пересечении государственной границы Российской Федерации не представляется возможным.

В этой связи предлагается пограничный, таможенный и иные виды контроля судна осуществить при убытии в район выполнения исследований и при прибытии после окончания исследований в пункте пропуска через государственную границу Российской Федерации в морском порту Мурманск.
При этом в целях контроля за местонахождением судна, выполняющего эколого-рыбохозяйственные исследования за пределами территориального моря Российской Федерации, предлагается обеспечить передачу информации о его местонахождении в пограничный орган.

Карта-схема района выполнения эколого-рыбохозяйственных исследований на Медынско-Варандейском лицензионном участке прилагается.

3. Оценка регулирующего воздействия предлагаемых решений
Оценка регулирующего воздействия предлагаемых решений не требуется.
4. Оценка эффективности предлагаемых решений

Принятие проекта распоряжения направлено на обеспечение выполнения эколого-рыбохозяйственных исследований на Медынско-Варандейском лицензионном участке в Баренцевом море.
5. Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления

Принятие проекта распоряжения:

не влечет за собой изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления;

не влечет за собой выделения дополнительных ассигнований из соответствующих бюджетов;

не влечет за собой сокращения доходной части соответствующих бюджетов.

6. Описание и оценка замечаний и предложений по проекту акта
Замечания и предложения по проекту распоряжения отсутствуют.
