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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту распоряжения Правительства Российской Федерации 
об открытии морского порта Певек (Чукотский автономный округ) 
для захода иностранных судов
1. Общие характеристики проекта акта
Проект распоряжения Правительства Российской Федерации об открытии морского порта Певек (Чукотский автономный округ) для захода иностранных судов (далее – проект распоряжения) вносится Минтрансом России.

Проект распоряжения подготовлен в соответствии с пунктом 2 статьи 5 Федерального закона от 31 июля 1998 г. № 155-ФЗ «О внутренних морских водах, территориальном море и прилежащей зоне Российской Федерации».

2. Описание проблемы, на решение которой направлен проект акта. Обоснование предлагаемых решений и ожидаемые результаты их реализации
Морской порт Певек (далее – порт) расположен в Чаунской губе Восточно-Сибирского моря (Чукотский автономный округ). Порт открыт для захода судов в период летней навигации с начала июля по конец октября.

Границы порта установлены распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 октября 2010 г. № 1801-р.
В соответствии с Правилами установления, открытия, функционирования (эксплуатации), реконструкции и закрытия пунктов пропуска через государственную границу Российской Федерации, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 26 июня 2008 г. № 482, Росграницей проведена работа по оценке целесообразности установления пункта пропуска в порту. Получены положительные заключения о целесообразности установления пункта пропуска в порту от Минтранса России, МИД России и Минэкономразвития России.

Росграницей подготовлен проект распоряжения Правительства Российской Федерации об установлении в порту пункта пропуска, который проходит согласование в заинтересованных федеральных органах исполнительной власти.

В соответствии с частью 3 статьи 9 Закона Российской Федерации «О государственной границе Российской Федерации» под пунктом пропуска применительно к морским пунктам пропуска понимается территория (акватория) в пределах морского порта, открытого для международного сообщения.
В соответствии с пунктом 2 статьи 5 Федерального закона «О внутренних морских водах, территориальном море и прилежащей зоне Российской Федерации» морские порты объявляются открытыми для захода иностранных судов на основании решения Правительства Российской Федерации.

В связи с изложенным Минтрансом России подготовлен проект распоряжения Правительства Российской Федерации об открытии морского порта Певек для захода иностранных судов в целях дальнейшего установления в порту пункта пропуска.

3. Оценка регулирующего воздействия предлагаемых решений
Оценка регулирующего воздействия предлагаемых решений не требуется.
4. Оценка эффективности предлагаемых решений
Принятие проекта распоряжения направлено на придание порту статуса международного и позволит принять решение об установлении в порту пункта пропуска через государственную границу Российской Федерации.

Реализация проекта распоряжения не потребует выделения финансовых средств из федерального бюджета.

5. Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления
Принятие проекта распоряжения:

не влечет за собой изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления;

не влечет за собой выделения дополнительных ассигнований из соответствующих бюджетов;

не влечет за собой сокращения доходной части соответствующих бюджетов.

6. Описание и оценка замечаний и предложений по проекту акта
Замечания и предложения по проекту распоряжения отсутствуют.
