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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к предложениям Государственной компании «Российские автомобильные дороги» по изменению федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010 – 2020 годы)»

Внесение изменений в Федеральную целевую программу вызвано необходимостью корректировки в 2013 - 2014 гг. распределения объемов субсидий на осуществление деятельности по организации строительства и реконструкции автомобильных дорог Государственной компании между автомобильными дорогами Государственной компании (приложение № 3 подпрограммы «Автомобильные дороги»).

В 2013 году предлагается перераспределить часть субсидий, предусмотренных на реализацию мероприятий строительства и реконструкции автомобильной дороги М-4 «Дон», в сумме 9 млрд. рублей на финансирование соответствующих мероприятий скоростной автомобильной дороги Москва – Санкт-Петербург с последующим возвратом указанных субсидий в 2014 году для обеспечения финансирования мероприятий строительства и реконструкции автомобильной дороги М-4 «Дон» в полном (запланированном) объеме.
Указанная корректировка направлена в целях обеспечения ускоренного ввода в эксплуатацию скоростной автомобильной дороги Москва - Санкт-Петербург на всем протяжении к началу проведения чемпионата мира по футболу 2018 года, в том числе обеспечения финансирования ускоренной реализации строительства участка км 334 – км 543 в Новгородской области протяженностью 209 км.

Ввод в эксплуатацию Новгородского участка в 2018 году требует корректировки графика финансирования работ по подготовке территории строительства и осуществлению землеустроительных работ уже в текущем году. 
С учетом характеристик проекта (в частности его существенно большей протяженности по сравнению с другими участками строящейся скоростной автомобильной дороги Москва – Санкт-Петербург), а также необходимости его ускоренной реализации и осуществления ввода участка в эксплуатацию в 2018 году принято решение о реализации проекта по схеме долгосрочного инвестиционного соглашения (ДИС).

Данная схема подразумевает осуществление инвестором полного цикла работ по рабочему проектированию, подготовки территории строительства, строительству автомобильной дороги, осуществлению ее ремонта и содержания в течение срока действия соглашения, а так же обеспечение софинансирования строительства за счет собственных и заемных средств.

Схема ДИС дает возможность включить в предмет соглашения работы по подготовке территории строительства, предполагает существенно более короткие сроки организации конкурса и проведения конкурсных процедур (2-3 месяца), что позволит завершить проект в указанные сроки.
Перераспределение средств субсидий между автомобильными дорогами Государственной компании предполагается в рамках установленных лимитов финансирования на 2013 и 2014 год и не приводит к изменению целевых индикаторов и показателей подпрограммы «Автомобильные дороги», относящихся к деятельности Государственной компании, на период 2013 – 2020 гг.

Внесение указанных изменений не потребует дополнительных расходов из федерального бюджета и изменения порядка финансирования федеральных органов исполнительной власти и Государственной компании «Российские автомобильные дороги».

Внесение указанных изменений не предполагает изменений полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, увеличения численности соответствующих органов и не потребует дополнительных ассигнований из соответствующих бюджетов.
