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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации

«О внесении изменений в Положение

о Министерстве транспорта Российской Федерации»
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 31 марта 2010 г. N 403 "О создании комплексной системы обеспечения безопасности населения на транспорте" в рамках комплексной программы обеспечения безопасности населения на транспорте на 2010 – 2013 г.г., утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2010 г. N 1285-р Минтрансом России в рамках общепрограммных мероприятий выполняются работы по направлению «Создание системы информационного обеспечения безопасности населения на транспорте, интегрирующей информационные ресурсы органов исполнительной власти всех уровней в области обеспечения транспортной безопасности в единое защищенное закрытое информационное пространство», в результате которых будет создана основа системы информационного обеспечения безопасности населения на транспорте (СИОБ).

Указанная основа СИОБ будет включать:

а) Единую государственную информационную систему обеспечения транспортной безопасности (ЕГИС ОТБ), включая автоматизированные централизованные базы персональных данных о пассажирах, развернутую в подразделениях транспортной безопасности центральных аппаратов Минтранса России, подведомственных Минтрансу федеральных агентств и федеральной службы, а также их территориальных органов, с которой будут сопряжены ФСБ России и МВД России, а также информационные системы перевозчиков всех видов транспорта;

б) систему сбора результатов технического мониторинга и контроля объектов транспортной инфраструктуры;

в) единую межведомственную систему сопряжения информационных систем, решающих задачи в области обеспечения безопасности на транспорте, в том числе со специализированной территориально – распределенной системой «Розыск – Магистраль» МВД России;

г) координационный центр Минтранса России. 

Кроме этого, Минтранс России в рамках Федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010 – 2015 годы)» 
(в редакции Постановления Правительства Российской Федерации 
от 30.12.2011 № 1201 и Транспортной стратегии Российской Федерации на период до 2030 года, утверждённой распоряжением Правительства Российской Федерации от 22 ноября 2008 г. № 1734-р) реализует мероприятия по созданию информационно-аналитической системы регулирования на транспорте (АСУ ТК).
В целях приведения Положения о Министерстве транспорта Российской  Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2004 г. N 395 (далее – Положение), в соответствии с положениями Комплексной программы обеспечения безопасности населения на транспорте и Федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010 – 2015 годы)», предусматривающими возложение на Минтранс России в пределах компетенции функций по созданию, организации информационного наполнения, эксплуатации и совершенствованию системы информационного обеспечения безопасности населения на транспорте, включая единую государственную информационную систему обеспечения транспортной безопасности, а также информационно-аналитической системы регулирования на транспорте, и по созданию условий для их функционирования, считаем целесообразным внести в Положение изменения в соответствии с вновь возложенными функциями.
Проектом постановления предусматривается наделение Минтранса России полномочиями по принятию нормативных правовых актов по:

- составу данных, правилам и форме представления в обязательном порядке информации в СИОБ, включая ЕГИС ОТБ, а также в информационно-аналитическую систему регулирования на транспорте, и требования к заполнению этих форм;

- требованиям к технологиям информационного взаимодействия в рамках СИОБ, включая ЕГИС ОТБ, а также в рамках информационно-аналитической системы регулирования на транспорте, в том числе к форматам обмена данными и представления информации;

- требованиям к организации эксплуатации и техническому обслуживанию СИОБ, включая ЕГИС ОТБ, а также информационно-аналитической системы регулирования на транспорте.
Кроме этого, на Минтранс России проектом постановления предлагается возложить функцию по организации информационного наполнения СИОБ, включая ЕГИС ОТБ, а также информационно-аналитической системы регулирования на транспорте, включающую организацию сбора, обработки информации для включения в СИОБ, хранение такой информации, обеспечение доступа к ней и ее предоставление.

