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Перечень  поправок к международным конвенциям, вступающих в силу  в 2014 году

Резолюция MSC.325(90) «Одобрение поправок к Международной конвенции по охране человеческой жизни на море 1974 года с поправками»:
-
поправки  к правилу II-1/8-1, которые предусматривают с 1 января 2014 года на пассажирском судне длиною 120 метров или более наличия компьютера, программного обеспечения которое разработано с целью контроля остойчивости, либо поддержки с берега (в части контроля непотопляемости);
- 
поправки к Правилу III/20.11.2 касательно  эксплуатационных испытаний разобщающих устройств спасательных шлюпок, спускаемых свободным падением;
- 
поправки к правилу V/14 - Укомплектование судов экипажами  в отношении минимального безопасного состава экипажа. Администрация для каждого судна, совершающего международные рейсы,  с учетом Принципов определения минимального безопасного состава экипажа (Резолюция А.1047(27)), должна устанавливать минимальный безопасный состав  экипажа судна и выдавать соответствующий документ о минимальном безопасном составе экипажа;
- 
новое правило VI/5-2,  которое предусматривает запрет на смешивание перевозимых наливом жидких грузов в ходе рейса и получения новых веществ путем смешивания другого груза;

- 
поправки к Главе VII  (Перевозка опасных грузов). В правиле 4- Документы, пересмотрены требования к наличию транспортной  информации и других документов для перевозки опасных грузов в упаковке в соответствии с положениями МКМПОГ;

- 
поправки к Главе XI-1/2 (Специальные меры по повышению безопасности на море). В правиле 2 - Расширенные освидетельствования ссылка на резолюцию A.744(18) заменена на Резолюцию А.1049(27) «Международный кодекс по расширенной программе проверок во время освидетельствований навалочных судов и нефтяных танкеров, 2011» (Кодекс ПРО 2011 года) с целью придания этому документу обязательного статуса.
Поправки вступят в силу 1 января 2014 года.
Резолюция MSC.326(90) «Одобрение поправок  к Международному кодексу безопасности высокоскоростных судов 2000 года (Кодекс BC 2000 года)» Поправки к главе 14 «Радиосвязь», к правилу 14.15.10 касательно требований к ежегодным испытаниям спутниковых АРБ на пассажирских судах. 

Вступление поправок в силу - 1 января 2014 года.
Резолюция  MSC.327(90) «Одобрение поправок  к Международному кодексу по системам пожарной безопасности». Поправками заменяется существующий текст  Главы 6 «Стационарные системы пенотушения»; в Главе 8  «Автоматические спринклерные системы пожаротушения и системы сигнализации обнаружения пожара»  внесены требования по противопожарной защите постов управления, где вода может вызвать повреждение оборудования ответственного назначения. Вступление поправок в силу - 1 января 2014 года.
Резолюция MSC.328(90)  «Одобрение поправок  к Международному кодексу морской перевозки опасных грузов (поправка 36-12) ». В частности, целью поправок является гармонизация положений Кодекса с 17-м пересмотренным изданием Типовых правил ООН по перевозке опасных грузов, актуализация перечня опасных грузов. Вступление поправок в силу - 1 января 2014 года. 
Резолюция MSC.329(90) «Одобрение поправок  к Протоколу 1988 года к Международной конвенции 1966 года о грузовой марке» - поправки к  Правилу 47 касательно изменения северной границы южной зимней сезонной зоны. Вступление поправок в силу - 1 января 2014 года.
Резолюция MSC.337(91) «Кодекс по уровням шума на судах». Кодексом устанавливаются международные стандарты в отношении допустимых предельных уровней шума от механических и электромеханических установок в местах проживания или отдыха экипажа, в районах дежурных и вахтенных постов,  процедуры по проведению измерений уровня шума и выдаче соответствующего акта освидетельствования.  Кодекс вступит в силу 1 июля 2014 года и будет применяться к новым судам валовой вместимостью 1600 и более.
Резолюция MSC.338(91)  «Одобрение поправок к Международной конвенции по охране человеческой жизни на море 1974 года с поправками». Поправками в частности вводится: новое правило II-1/3-12 «Защита от шума на суда»  с целью придания статуса обязательного документа Кодексу по уровням шума на судах; новое правило II-2/10.4 «Средства связи для пожарных команд» c требованием о наличии не менее двух переносных УКВ радиостанций для каждой пожарной команды на судне; в правиле II-2/9 установлены более высокие требования  к классу огнестойкости огнезащитных переборок и палуб, разделяющих смежные помещения специальной категории и помещения ро-ро, коридоры, посты управления, междупалубные сообщения; правилом II-2/10.5.6.3.1 установлены требования о необходимости обеспечения защиты стационарными системами пожаротушения местного применения пожароопасных частей всех двигателей внутреннего сгорания (для судов, построенных до 1 июля 2014, указанные системы применяются для защиты пожароопасных частей двигателей внутреннего сгорания, используемых в качестве главных средств движения судна и производства электроэнергии); Также вводится новое правило III/17-1 в отношении требований о наличии планов и процедур  по подъёму людей с поверхности воды. 
Поправки вступят в силу 1 июля 2014 года.

Резолюция MSC.339(91)  «Одобрение поправок к Международному кодексу по системам пожарной безопасности  (Кодекс СПБ) ». Поправки касаются глав 3, 5, 7, 8, 9, 12, 13 и 14 относительно установки звуковой сигнализации низкого давления на дыхательные аппараты, требований к системам газового пожаротушения, стационарным системам тушения пожара, автоматическим системам водораспыления, системам обнаружения и сигнализации о пожаре, аварийному пожарному насосу, средствам покидания судна, палубной системы пенотушения. 
Поправки вступят в силу 1 января 2014 года.

Резолюция MSC.340(91) - поправки к Международному кодексу постройки и оборудования судов, перевозящих опасные химические грузы наливом (Кодексу МКХ).  Поправками вводятся пересмотренные главы 17 «Сводная таблица минимальных требований», 18  «Перечень продуктов, к которым Кодекс не применяется», глава 19 «Указатель продуктов, перевозимых наливом». Вступление поправок в силу - 1 июня 2014 года.

Резолюция MSC.341(91) «Одобрение поправок к Стандарту качества защитных покрытий специально предназначенных для забортной воды балластных танков на судах всех типов и помещений двойного борта на навалочных судах (Резолюция MSC.215(82))». Резолюция MSC.342(91) «Одобрение поправок к Стандарту качества защитных покрытий грузовых нефтяных танков на танкерах для сырой нефти (Резолюция MSC.288(87)». Поправками в текст Стандартов внесены ссылки на Международный кодекс  по расширенной программе проверок во время освидетельствований навалочных судов и нефтяных танкеров, 2011 года (Резолюция А.1049(27)). Вступление поправок в силу - 1 июля 2014 года. 
Международный кодекс  по расширенной программе проверок во время освидетельствований навалочных судов и нефтяных танкеров, 2011 года (Резолюция А.1049(27)). Кодекс заменяет Руководство по расширенной программе проверок во время освидетельствований навалочных судов и нефтяных танкеров (Резолюцию А.744(18)). Вступает в силу 1 января 2014 года.
Резолюция MSC.343(91) «Одобрение поправок к Протоколу 1978 года к Международной конвенции по охране человеческой жизни на море 1974 года».
Поправки касаются изменения формы Свидетельства о безопасности грузового судна по конструкции и Свидетельства о безопасности грузового судна по оборудованию и снабжению для приведения их содержания в соответствие с формами свидетельств, приведенными в Конвенции и Протоколе СОЛАС 1988 года. Вступление поправок в силу - 1 июля 2014 года.
Резолюция MSC.344(91) «Одобрение поправок к  Протоколу 1988 года к Международной конвенции по охране человеческой жизни на море 1974 года». Поправками  устанавливаются новые формы следующих судовых документов: Свидетельство  о безопасности пассажирского судна и перечень оборудования (Форма P),  Свидетельство о безопасности грузового судна по конструкции, Свидетельство о безопасности грузового судна по оборудованию и снабжению и перечень оборудования (Форма E), Свидетельство о безопасности грузового судна по радиооборудованию и перечень оборудования (форма R), Свидетельство о безопасности грузового судна и перечень оборудования (форма C). Вступление поправок в силу - 1 июля 2014 года. 
Резолюция MSC.345(91) «Одобрение поправок к  Протоколу 1988 года к  Международной конвенции о грузовой марке 1966 года с поправками».  Поправки касаются  изменений и дополнений в правила 27 (11) "Исходное состояние нагрузки" и 27 (13) "Условие равновесия" Приложения I  Главы III «Величины надводного борта». Вступление поправок в силу - 1 июля 2014 года.

Резолюция MSC.355(92) - поправки  к Международной конвенции по безопасным контейнерам 1972 г. (КБК-72). Поправки касаются маркировки, процедур испытаний, значений испытательной нагрузки и критериев приемлемости контейнеров, имеющих дефекты, вводят дополнительные критерии оценки контрольными органами технического состояния контейнеров, которые не требуют немедленной остановки контейнера, а дают возможность определить допустимость их дальнейшей безопасной транспортировки с возможными ограничениями. Поправки к КБК-72 содержат изменения терминологии касательно массы брутто контейнеров и надписей на табличке КБК. Также поправки вводят требования к проверке прочности контейнеров, используемых без одной створки двери. Вступление поправок в силу - 1 июля 2014 года.
Резолюция MEPC.193(61) - поправки к Приложению III к МАРПОЛ 73/78. Cуществующий текст Приложения III к Конвенции МАРПОЛ, одобренный резолюцией MEPC.156(55), заменяется новыми Правилами предотвращения загрязнения вредными веществами, перевозимыми в упаковке. Основные изменения касаются расширения критериев определения вредных веществ в упаковке (Дополнение к Приложению III). Вступление поправок в силу - 1 января 2014 года.
Резолюция MEPC.235(65) - поправки к формам А и В Дополнения к  Международному свидетельству IOPP (в формах Дополнений, в пункте 3.2.1 исключено указание величины производительности судового инсинератора (кВт (ккал/час)). Вступление поправок в силу - 1 октября 2014 года.
Резолюция MEPC.236(65) - поправки к Системе оценки состояния (Резолюция MEPC.94(46)) применительно к Приложению I к МАРПОЛ.  В тексте Системы оценки состояния ссылки на Резолюцию А.744(18) заменены ссылкой на Международный кодекс по расширенной программе освидетельствований навалочных судов и нефтяных танкеров (Кодекс ПРО 2011 года (Рез. А.1049(27)). Вступление поправок в силу - 1 октября 2014 года.
Резолюция МЕРС.225(64) - поправки 2012  года к Международному кодексу постройки и оборудования судов, перевозящих опасные химические грузы наливом (Кодекс МКХ) (Резолюция MEPC.19(22) с поправками).  Поправками 2012г. вводятся пересмотренные главы 17 «Сводная таблица минимальных требований», 18  «Перечень продуктов, к которым Кодекс не применяется», глава 19 «Указатель продуктов, перевозимых наливом». В частности в главу 17  добавлена новая запись c требованиями к перевозке груза муравьиной кислоты, из главы 18  «Перечень продуктов, к которым Кодекс не применяется» исключен груз «вода», который ранее рассматривался как загрязнитель категории «OS» (другие вещества). Вступление поправок в силу - 1 июня 2014 года.
Протокол 2002 года к Афинской конвенции 1974 года о перевозке морем пассажиров и их багажа. Вступление в силу - 23 мая 2014 года. 

Россия не сторона Протокола. 
Протоколом   определена степень ответственности перевозчика за ущерб, нанесенный пассажиру во время международной перевозки.  Пределы ответственности перевозчика повышены до 250000 SDR на пассажира по каждому отдельному случаю. На судах должны быть свидетельства, подтверждающие страховку для покрытия ущерба, нанесенного пассажиру, и финансовое обеспечение. В Протоколе обозначены крайние сроки, в которые национальные суды выплачивают компенсацию в случае смерти и ущерба для здоровья. 
