24 декабря 2013 года

Санкт-Петербург
Сформирована ревизионная комиссия АНО «Дирекция по развитию транспортной системы  Санкт-Петербурга и Ленинградской области» 

Сформирована ревизионная комиссия АНО «Дирекция по развитию транспортной системы  Санкт-Петербурга и Ленинградской области»  в следующем составе :

от Правительства Российской Федерации:

- заместитель директора Департамента государственной политики в области автомобильного и городского пассажирского транспорта Министерства транспорта Российской Федерации Луговенко Владимир Владимирович;
 - консультант отдела внутреннего аудита Департамента экономики и финансов Министерства транспорта Российской Федерации Вандышев Александр Юрьевич;
от Правительства Санкт-Петербурга: 
-   заместитель председателя Комитета по развитию транспортной инфраструктуры Санкт-Петербурга Зырянов Алексей Владиславович;
 - начальник отдела бюджетного планирования, экономического анализа и финансирования транспортного комплекса Комитета по транспорту Пятаков Алексей Валентинович;
от Правительства Ленинградской области: 
- начальник отдела финансов и бухгалтерского учета Комитета по жилищно-коммунальному хозяйству и транспорту Ленинградской области Булавко Елена Владимировна; 
- консультант отдела развития транспорта и транспортной инфраструктуры Департамента транспорта Комитета по жилищно-коммунальному хозяйству и транспорту Ленинградской области Шустрова Анна Петровна. 
Решение принято Наблюдательным советом Дирекции.

