ПОЯСНИТЕЛЬНЫЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации «Об установлении Требований по соблюдению транспортной безопасности для физических лиц, следующих либо находящихся на объектах транспортной инфраструктуры или транспортных средствах, по видам транспорта»
Проект постановления Правительства Российской Федерации «Об установлении Требований по соблюдению транспортной безопасности для физических лиц, следующих либо находящихся на объектах транспортной инфраструктуры или транспортных средствах, по видам транспорта» (далее – проект постановления) разработан с целью реализации части 4 статьи 8 Федерального закона от 09.02.2007 № 16-ФЗ «О транспортной безопасности» (в редакции Федерального закона от 03.02.2014 № 15-ФЗ «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросам обеспечения транспортной безопасности»).
Проектом постановления предлагается установить определенные требования по соблюдению транспортной безопасности физическими лицами, которые следуют или находятся на объектах транспортной инфраструктуры или транспортных средствах, на различных видах транспорта.

Проект постановления направлен на предотвращение совершения актов незаконного вмешательства, в том числе террористических актов, угрожающих безопасности деятельности транспортного комплекса, влекущих за собой причинение вреда жизни и здоровью людей, а также материальный ущерб. 

Соблюдение физическими лицами указанных требований позволит снизить вероятность совершения актов незаконного вмешательства в отношении транспортного комплекса.
Субъектам транспортной инфраструктуры проект постановления  позволит наиболее оптимально реализовать мероприятия, направленные на исключение (минимизацию) потенциальных угроз совершения актов незаконного вмешательства в деятельность транспортного комплекса. 
Реализация проекта постановления не потребует дополнительных расходов федерального бюджета и не повлечет за собой негативных социально-экономических последствий.
