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ЗАПРОС

о предоставлении ценовой информации на выполнение научно-исследовательской работы в интересах  Министерства транспорта Российской Федерации в 2014 -2015 годах по теме: «Совершенствование нормативной технической базы, регулирующей использование системы ГЛОНАСС, аппаратуры спутниковой навигации и систем на ее основе в интересах навигационно-информационного обеспечения транспортного комплекса Российской Федерации»,

шифр: НИР «Исследование-Норма-Транспорт-1»

РАЗДЕЛ I. Основные условия исполнения РАБОТЫ
Заказчик: Министерство транспорта Российской Федерации 
Требования к месту выполнения научно-исследовательской работы не установлены.
Научно-исследовательская работа должна быть выполнена в соответствии с техническим заданием (РАЗДЕЛ II).
Срок выполнения работы: 

Срок выполнения Этапа 1 - 30.10.2014
Срок выполнения Этапа 2 - 30.09.2015
Порядок оплаты:  Общая стоимость работ включает в себя все затраты, издержки и иные расходы Исполнителя, связанные с исполнением контракта.

Оплата стоимости работы производится путем перечисления денежных средств на расчетный счет исполнителя за фактически выполненные работы на основании подписанного Акта сдачи-приемки работ и представленного исполнителем соответствующего счета.
Выполнение научно-исследовательской работы освобождается от налогообложения налогом на добавленную стоимость в соответствии с подпунктом 16 пункта 3 статьи 149 Налогового кодекса Российской Федерации.

Размер обеспечения исполнения контракта: 30 % от начальной (максимальной) цены контракта. Авансовый платеж не предусмотрен. Форма оплаты – безналичный расчет.

Адрес сдачи результатов работы:  109012, Москва, ул. Рождественка, д.1 стр.1 

Предполагаемый срок проведения открытого конкурса: II квартал 2014 г.

Срок предоставления ценовой информации: до 23 апреля 2014 г.

Просим всех заинтересованных лиц представить свои предложения по цене проведения работы по прилагаемой форме (Приложение 1) и направить их в письменной форме. 

В соответствии с Методическими рекомендациями по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), утвержденными Приказом Минэкономразвития России от 02.10.2013 № 567, не рекомендуется использовать для расчета начальной (максимальной) цены контракта ценовую информацию:

представленную лицами, сведения о которых включены в реестр недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей);

полученную из анонимных источников;

содержащуюся в документах, полученных заказчиком по его запросам и не соответствующих требованиям, установленным заказчиком к содержанию таких документов;

не содержащую расчет цен товаров, работ, услуг (п.3.13 Методических рекомендаций).

Адрес предоставления ценовой информации: 
109012, Москва, ул. Рождественка, д.1 стр.1., 

Департамент программ развития Минтранса России
Адрес электронной почты для предоставления сканированных копий писем: 
sergeevsv@mintrans.ru
Контактные лица: 

Сергеев Станислав Валентинович: тел. 8(495) 626-95-32 

Информируем, что направленные в адрес Заказчика предложения не будут рассматриваться в качестве заявки на участие в закупке и не дают в дальнейшем каких-либо преимуществ для лиц, подавших указанные предложения.

Настоящий запрос не является извещением о проведении закупки, офертой или публичной офертой и не влечет возникновения каких-либо обязательств заказчика. 

Из ответа на запрос должны однозначно определяться цена единицы работы и общая цена контракта на условиях, указанных в запросе, срок действия предлагаемой цены, расчет такой цены с целью предупреждения намеренного завышения или занижения цен работ.

РАЗДЕЛ II. ТЕХНИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ

1. 
ОСНОВАНИЕ ДЛЯ РАЗРАБОТКИ (ВЫПОЛНЕНИЯ).

Мероприятие № 138 «Совершенствование нормативной технической базы, регулирующей использование системы ГЛОНАСС, других навигационных спутниковых систем, их функциональных дополнений, государственных навигационных карт, баз данных навигационной информации, аппаратуры спутниковой навигации и систем на ее основе в интересах навигационно-информационного обеспечения транспортного комплекса Российской Федерации» федеральной целевой программы «Поддержание, развитие и использование системы ГЛОНАСС на 2012 – 2020 годы», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 03.03.2012 № 189.

2. 
РОЛЬ И МЕСТО ТЕМЫ (РЕЗУЛЬТАТОВ РАБОТЫ) В РЕШЕНИИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ И НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИХ ПРОБЛЕМ ТРАНСПОРТНОГО КОМПЛЕКСА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

2.1. Объект работы.

Региональные навигационно-информационные системы (далее - РНИС), создаваемые в субъектах Российской Федерации в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2012 г. № 1367 «Об утверждении Правил предоставления и распределения в 2013-2014 годах субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на информационно-навигационное обеспечение автомобильных маршрутов по транспортным коридорам «Север-Юг» и «Восток-Запад».

2.2. Предмет работы. 

Разработка основополагающих национальных стандартов для обеспечения единства организационно-технического построения и функционирования региональных навигационно-информационных систем и их межсистемного взаимодействия.

2.3. Актуальность темы.

Одним из направлений повышения безопасности и эффективности функционирования транспортного комплекса Российской Федерации является широкое внедрение технологий ГЛОНАСС (ГЛОНАСС/GPS) и создание на основе их использования совместно с перспективными информационными и телекоммуникационными технологиями автоматизированных систем управления различного назначения и масштаба в целях реализации процессов управления, мониторинга и контроля транспортных средств.

В качестве первичного источника мониторинговой информации для обеспечения функционирования таких систем выступает аппаратура спутниковой навигации - аппаратно-программное устройство, устанавливаемое на транспортное средство для определения его текущего местоположения, направления и скорости движения по сигналам глобальных навигационных спутниковых систем, обмена данными с дополнительным бортовым оборудованием, а также для обмена информацией по сетям подвижной радиотелефонной связи.

Ключевым элементом системы сбора, накопления, первичной обработки и передачи мониторинговой информации в интересах обеспечения реализации автоматизированных процедур контроля перевозки опасных грузов и пассажиров, а также мониторинга транспортных средств при решении других задач  являются РНИС.  Состав входящих в РНИС подсистем, создаваемых, как в обязательном порядке, так и по решению высших органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации  определен Постановлением Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2012 г. № 1367 «Об утверждении Правил предоставления и распределения в 2013-2014 годах субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на информационно-навигационное обеспечение автомобильных маршрутов по транспортным коридорам «Север-Юг» и «Восток-Запад».  

Требования к системам и аппаратно-программным навигационным комплексам, функционирующим с использованием навигационных сигналов ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS, определены приказом Минтранса России от 31 июля 2012 г. № 285 «Об утверждении требований к средствам навигации, функционирующим с использованием навигационных сигналов системы ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS и предназначенным для обязательного оснащения транспортных средств категории M, используемых для коммерческих перевозок пассажиров, и категории N, используемых для перевозки опасных грузов».

Однако, в настоящее время нормативно не закреплены терминология, требования к назначению и архитектуре РНИС и другие аспекты в этой области, что приводит к неоднозначности понимания органами исполнительной власти и хозяйствующими субъектами структуры и функционала, как РНИС в целом, так и подсистем, входящих в их состав.

В этих условиях выполнение НИР по научному обоснованию основных положений и  разработке национальных стандартов в области создания региональных навигационно-информационных систем является важной и актуальной задачей.

2.4. Научная новизна.

В процессе выполнения НИР будут подготовлены проекты новых основополагающих национальных стандартов, осуществлено их публичное обсуждение, подготовка окончательных редакций проектов стандартов и комплекта документов для рассмотрения в национальном органе Российской Федерации по стандартизации вопроса о вводе в действие разработанных национальных стандартов Российской Федерации. После утверждения стандарты станут одним из основных инструментов нормативного технического регулирования процессов создания и функционирования РНИС в целях повышения эффективности и безопасности функционирования транспортного комплекса.

2.5. Практическая значимость.

Решение поставленных в работе задач будет способствовать повышению научно-технического потенциала в области навигационно-информационных систем.  

Введение в действие национальных стандартов, в дополнение к приказу Минтранса России от 31 июля 2012 г. № 285, обеспечит единство организационно-технического построения и функционирования региональных навигационно-информационных систем.

3. 
ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ РАБОТЫ

Целью научно-исследовательской работы является создание основ нормативного технического регулирования создания и функционирования РНИС.

Задачами работы являются:

1. Разработка первых редакций проектов следующих национальных стандартов Российской Федерации:

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Термины и определения»;

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Назначение и архитектура»;

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Назначение, состав и характеристики единой платформы навигационных приложений»;

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Описание протокола межсистемного взаимодействия»;

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Назначение, состав и характеристики системы информационного обеспечения деятельности органов государственной власти»;

- проект ГОСТ Р Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Назначение, состав и характеристики системы тестирования и диагностики.

2. Публичное обсуждение проектов национальных стандартов, в том числе на заседании Технического комитета по стандартизации «Радионавигация» (ТК 363) Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии;

3. Разработка окончательных  редакций шести проектов национальных стандартов;

4. Подготовка полного комплекта документов для рассмотрения в национальном органе Российской Федерации по стандартизации вопроса о вводе в действие шести национальных стандартов Российской Федерации.

4. СОДЕРЖАНИЕ РАБОТЫ И ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ К ЕЕ ВЫПОЛНЕНИЮ

Научно-исследовательская работа выполняется в два этапа.

Содержание первого этапа НИР:

1. Проведение анализа задач, решаемых на автомобильном транспорте использованием аппаратуры спутниковой навигации, в технологических процессах коммерческой перевозки пассажиров и грузов.

2. Проведение анализа современного состояния и проблем, связанных с разработкой нормативных технических документов, регламентирующих процессы создания и функционирования региональных навигационно-информационных систем.

3. Разработка первых редакций проектов национальных стандартов Российской Федерации в составе:

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Термины и определения»;

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Назначение и архитектура»;

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Назначение, состав и характеристики единой платформы навигационных приложений»;

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Описание протокола межсистемного взаимодействия»;

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Назначение, состав и характеристики системы информационного обеспечения деятельности органов государственной власти».

- проект ГОСТ Р Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Назначение, состав и характеристики системы тестирования и диагностики.

Содержание работ второго этапа НИР:

1. Сбор, обобщение и анализ замечаний и предложений, поступивших в ходе публичного обсуждения проектов национальных стандартов, в том числе на заседании Технического комитета по стандартизации «Радионавигация» (ТК 363) Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии.

2. Разработка окончательных  редакций проектов национальных стандартов, в составе:

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Термины и определения»;

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Назначение и архитектура»;

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Назначение, состав и характеристики единой платформы навигационных приложений»;

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Описание протокола межсистемного взаимодействия»;

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Назначение, состав и характеристики системы информационного обеспечения деятельности органов государственной власти»;

- проект ГОСТ Р Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Назначение, состав и характеристики системы тестирования и диагностики.

3. Подготовка полного комплекта документов для рассмотрения в национальном органе Российской Федерации по стандартизации вопроса о вводе в действие разработанных национальных стандартов Российской Федерации.

5. 
ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ

5.1. Наименование результатов работы

на 1 этапе:

1. Результаты анализа задач, решаемых на автомобильном транспорте использованием аппаратуры спутниковой навигации, в технологических процессах коммерческой перевозки пассажиров и грузов.

2. Результаты анализа современного состояния и проблем, связанных с разработкой нормативных технических документов, регламентирующих процессы создания и функционирования региональных навигационно-информационных систем.

3. Первые редакции проектов национальных стандартов Российской Федерации в составе:

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Термины и определения»;

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Назначение и архитектура»;

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Назначение, состав и характеристики единой платформы навигационных приложений»;

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Описание протокола межсистемного взаимодействия»;

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Назначение, состав и характеристики системы информационного обеспечения деятельности органов государственной власти»;

- проект ГОСТ Р Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Назначение, состав и характеристики системы тестирования и диагностики.

на 2 этапе:

1. Результаты анализа замечаний и предложений, поступивших в ходе публичного обсуждения проектов национальных стандартов.

2. Окончательные редакции проектов национальных стандартов Российской Федерации в составе:

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Термины и определения»;

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Назначение и архитектура»;

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Назначение, состав и характеристики единой платформы навигационных приложений»;

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Описание протокола межсистемного взаимодействия»;

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Назначение, состав и характеристики системы информационного обеспечения деятельности органов государственной власти»;

- проект ГОСТ Р Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Назначение, состав и характеристики системы тестирования и диагностики.

3. Комплект документов для рассмотрения в национальном органе Российской Федерации по стандартизации вопроса о вводе в действие разработанных национальных стандартов Российской Федерации.

5.2. 
Предполагаемое использование результатов 

5.2.1. Сферы деятельности, в которых планируется использовать результат работы

Автомобильный транспорт, транспортная безопасность, навигационно-информационные системы, функционирующие с использованием технологий ГЛОНАСС и/или ГЛОНАСС/GPS, надзор на автомобильном транспорте.

5.2.2. Организации, способные внедрить результаты

Минтранс России, Федеральная служба по надзору в сфере транспорта, органы власти муниципального, регионального и федерального уровней, коммерческие организации-перевозчики, организации в сфере автомобильного транспорта.

5.2.3. План внедрения результатов

Полученные в ходе выполнения НИР результаты могут внедряться в следующей последовательности:

утверждение и ввод в действие разработанных в НИР национальных стандартов;  

внедрение национальных стандартов при создании и функционировании РНИС, разработка программного обеспечения навигационных приложений.

5.2.4. Ожидаемая эффективность работы

Введение в действие разработанных в НИР основополагающих национальных стандартов по РНИС позволит обеспечить единство организационно-технического построения и функционирования региональных навигационно-информационных систем и, в конечном счете, будут способствовать:

повышению эффективности и безопасности функционирования автомобильного транспорта;

повышению эффективности реализации надзорных функций федеральных органов исполнительной власти в сфере автомобильного транспорта.

6. 
ИСХОДНЫЕ ДАННЫЕ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ РАБОТЫ

Указ Президента Российской Федерации от 17.05.2007 г. № 638 «Об использовании глобальной навигационной спутниковой системы «ГЛОНАСС» в интересах социально-экономического развития Российской Федерации».

Федеральный закон Российской Федерации от 14.02.2009 г. № 22-ФЗ «О навигационной деятельности».

Постановление Правительства Российской Федерации от 30.07.2004 г. № 398 «Об утверждении положения о Федеральной службе по надзору в сфере транспорта».

Постановление Правительства Российской Федерации от 25.08.2008 г. № 641 «Об оснащении  транспортных, технических средств и систем аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS».

Постановление Правительства Российской Федерации от 15.04.2011 г. № 272 «Об утверждении Правил перевозок грузов автомобильным транспортом».

Постановление Правительства Российской Федерации от 21.12.2012 г. № 1367 «Об утверждении Правил предоставления и распределения в 2013-2014 годах субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на информационно-навигационное обеспечение автомобильных маршрутов по транспортным коридорам «Север-Юг» и «Восток-Запад».  

Приказ Минтранса России от 26.01.2012 г. № 20 «Об утверждении Порядка оснащения транспортных средств, находящихся в эксплуатации, включая специальные транспортные средства, категории M, используемых для коммерческих перевозок пассажиров, и категории N, используемых для перевозки опасных грузов, аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS».

Приказ Минтранса России от 31.07.2012 г. № 285 «Об утверждении требований к средствам навигации, функционирующим с использованием навигационных сигналов системы ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS и предназначенным для обязательного оснащения транспортных средств категории M, используемых для коммерческих перевозок пассажиров, и категории N, используемых для перевозки опасных грузов».

Приложение 1

Предложение по запросу о предоставлении ценовой информация на выполнение научно-исследовательской работы в интересах Министерства транспорта Российской Федерации в 2014-2015 годах по теме: «Совершенствование нормативной технической базы, регулирующей использование системы ГЛОНАСС, аппаратуры спутниковой навигации и систем на ее основе в интересах навигационно-информационного обеспечения транспортного комплекса 
Российской Федерации»,

шифр: НИР «Исследование-Норма-Транспорт-1»
	№ п/п
	Наименование работ
	Результаты работ
	Цена 
(тыс. руб.)
	Расчет цены

	1.
	ЭТАП 1. 

1. Проведение анализа задач, решаемых на автомобильном транспорте использованием аппаратуры спутниковой навигации, в технологических процессах коммерческой перевозки пассажиров и грузов.

2. Проведение анализа современного состояния и проблем, связанных с разработкой нормативных технических документов, регламентирующих процессы создания и функционирования региональных навигационно-информационных систем.

3. Разработка первых редакций проектов национальных стандартов Российской Федерации в составе:

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Термины и определения»;

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Назначение и архитектура»;

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Назначение, состав и характеристики единой платформы навигационных приложений»;

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Описание протокола межсистемного взаимодействия»;

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Назначение, состав и характеристики системы информационного обеспечения деятельности органов государственной власти»;

- проект ГОСТ Р Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Назначение, состав и характеристики системы тестирования и диагностики.
	1. Результаты анализа задач, решаемых на автомобильном транспорте использованием аппаратуры спутниковой навигации, в технологических процессах коммерческой перевозки пассажиров и грузов.

2. Результаты анализа современного состояния и проблем, связанных с разработкой нормативных технических документов, регламентирующих процессы создания и функционирования региональных навигационно-информационных систем.
3. Первые редакции проектов национальных стандартов Российской Федерации.

	По каждому этапу
	По каждому этапу

	2.
	ЭТАП 2.

1. Сбор, обобщение и анализ замечаний и предложений, поступивших в ходе публичного обсуждения проектов национальных стандартов, в том числе на заседании Технического комитета по стандартизации «Радионавигация» (ТК 363) Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии.

2. Разработка окончательных  редакций проектов национальных стандартов, в составе:

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Термины и определения»;

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Назначение и архитектура»;

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Назначение, состав и характеристики единой платформы навигационных приложений»;

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Описание протокола межсистемного взаимодействия»;

- проект ГОСТ Р «Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Назначение, состав и характеристики системы информационного обеспечения деятельности органов государственной власти»;

- проект ГОСТ Р Глобальная навигационная спутниковая система. Региональные навигационно-информационные системы. Назначение, состав и характеристики системы тестирования и диагностики.

3. Подготовка полного комплекта документов для рассмотрения в национальном органе Российской Федерации по стандартизации вопроса о вводе в действие разработанных национальных стандартов Российской Федерации.
	1. Результаты анализа замечаний и предложений, поступивших в ходе публичного обсуждения проектов национальных стандартов.

2. Окончательные редакции проектов национальных стандартов Российской Федерации.
3. Комплект документов для рассмотрения в национальном органе Российской Федерации по стандартизации вопроса о вводе в действие разработанных национальных стандартов Российской Федерации.
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