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ПУБЛИЧНАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ
ключевых целей и приоритетных задач 

Министерства транспорта Российской Федерации на 2014 год
Ключевыми целями Министерства транспорта Российской Федерации на 
2014 год являются:

- ускорение товародвижения и снижение транспортных издержек в экономике;

- повышение доступности транспортных услуг для населения; 

- повышение конкурентоспособности транспортной системы России на мировом рынке транспортных услуг. 

ЦЕЛЬ 1. УСКОРЕНИЕ ТОВАРОДВИЖЕНИЯ И СНИЖЕНИЕ ТРАНСПОРТНЫХ ИЗДЕРЖЕК В ЭКОНОМИКЕ
Достижение данной цели обеспечивается путем решения задач по развитию путей сообщения (автомобильных дорог общего пользования, железнодорожных линий и внутренних водных путей) и транспортных узлов на основе принципов логистики и мультимодальных перевозок, обеспечения транспортных узлов и коммуникаций современным информационно-техническим оснащением и системами навигации.

Приоритетные задачи: 

· развитие сети автомобильных дорог федерального значения;
· развитие железнодорожных линий;
· обеспечение функционирования сети автомобильных дорог федерального значения;
· повышение качественных характеристик внутренних водных путей;

· подготовка предложений по  развитию транспортной инфраструктуры в проект концепции федеральной целевой программы «Социально-экономическое развитие Крымского федерального округа до 2020 года». 
     Результаты реализации задач:
·  ввод  в эксплуатацию после строительства и реконструкции 738,1 км автомобильных дорог федерального значения;
· протяженность автомобильных дорог общего пользования федерального значения, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, составит 27032 км или 53,2% от общей протяженности; 
· ввод в эксплуатацию 82 км дополнительных главных путей и новых железнодорожных линий в рамках  государственной программы Российской Федерации «Развитие транспортной системы», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г. № 319;
· ввод в эксплуатацию 18 км дополнительных главных путей в рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Социально-экономическое развитие Дальнего Востока и Байкальского региона», утвержденной  постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г. № 308;
· снижение неудовлетворительного уровня подлежащих декларированию безопасности судоходных гидротехнических сооружений до 18% в 2014 году с 19,8% в 2013 году;
· обеспечение подготовки предложений по развитию транспортной инфраструктуры  в проект концепции федеральной целевой программы «Социально-экономическое развитие Крымского федерального округа до 2020 года».

ЦЕЛЬ 2. ПОВЫШЕНИЕ ДОСТУПНОСТИ ТРАНСПОРТНЫХ 
УСЛУГ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ
Достижение цели по повышению доступности транспортных услуг для населения обеспечивается решением задач по формированию в стране единой дорожной сети круглогодичной доступности для населения, развитию региональных аэропортов, региональных и внутрирегиональных перевозок, обеспечению потребности в перевозках пассажиров на социально значимых маршрутах, обновлению парка транспортных средств.
Приоритетные задачи: 

· развитие аэропортовой сети;
· формирование единой дорожной сети круглогодичной доступности для населения;
·  развитие региональной авиации.
Результаты реализации задач:
·  рост транспортной подвижности населения составит 118,7 % к уровню 2011 года;

·  ввод в эксплуатацию после реконструкции 4 взлетно-посадочных полос в аэропортах в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие транспортной системы», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г. № 319 (Краснодар (Пашковский), Николаевск-на-Амуре, Махачкала, Липецк);

·  ввод в эксплуатацию после реконструкции 3  аэропортовых комплексов и посадочных площадок региональных и местных воздушных линий, а также строительство аэропорта на острове Итуруп и  реконструкция ИВПП в аэропорту «Елизово» (г. Петропавловск-Камчатский) в рамках государственной программы Российской Федерации «Социально-экономическое развитие Дальнего Востока и Байкальского  региона», утвержденной  постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г. № 308; 
·  ввод  в эксплуатацию после строительства и реконструкции 735 км автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения, предусматривающих федеральное софинансирование;

·  обеспечение  постоянной  круглогодичной связи с сетью автомобильных дорог общего пользования по дорогам с твердым покрытием  282 сельских населенных пунктов;
·   достижение объема внутренних региональных авиаперевозок, за исключением маршрутов, пунктом назначения/отправки которого является г. Москва, в 2014 году в размере 9,39 млн. пассажиров;

· реализация мер государственной  поддержки по повышению доступности воздушных перевозок пассажиров в г. Симферополь и в обратном направлении;
· организация прямого смешанного железнодорожно-автомобильного пассажирского сообщения на территорию Крыма и обратно и реализация мер государственной поддержки.
ЦЕЛЬ 3.  ПОВЫШЕНИЕ  КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТИ ТРАНСПОРТНОЙ  СИСТЕМЫ  РОССИИ  НА  МИРОВОМ РЫНКЕ ТРАНСПОРТНЫХ УСЛУГ
Для достижения цели необходимо решить задачи по увеличению пропускной способности российских морских портов, повышению конкурентоспособности международных транспортных коридоров, включая строительство скоростных автомобильных дорог на условиях государственно-частного партнерства, комплексному развитию крупных транспортных узлов (Московского и Санкт-Петербургского), международных узловых аэропортов, обновлению парка воздушных судов авиаперевозчиков Российской Федерации, устранению участков, лимитирующих пропускную способность Единой глубоководной системы европейской части Российской Федерации, увеличению протяженности внутренних водных путей с гарантированными габаритами судовых ходов.
Приоритетные задачи: 

· организация развития скоростных автомобильных дорог на условиях государственно-частного партнерства;
· увеличение пропускной способности российских морских портов;
· повышение конкурентоспособности международных транспортных коридоров и комплексное развитие крупных транспортных узлов. 

Результаты реализации задач:
· рост экспорта транспортных услуг составит 123,0% к уровню 2011 года;

· ввод в эксплуатацию 115,0 км автомобильных дорог федерального значения на условиях государственно-частного партнерства;
·  прирост производственной мощности российских морских портов в объеме 
20 млн. тонн;
· объем перевалки грузов в российских морских портах – 610 млн. тонн;

· прирост объема транзитных перевозок – 1,2 млн. тонн;
· объем перевозок грузов по Северному морскому пути - 4 млн. тонн.
