ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменений в Правила предоставления субсидий организациям транспорта, осуществляющим приобретение автомобильной техники для пополнения подвижного состава автомобильных колонн войскового типа»
Настоящий проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Правила предоставления субсидий организациям транспорта, осуществляющим приобретение автомобильной техники для пополнения подвижного состава автомобильных колонн войскового типа» (далее - Проект) разработан в целях исполнения положений Бюджетного послания Президента Российской Федерации «О бюджетной политике в 2014 -2016 годах» от 13 июня 2013 г. в части оптимизации структуры расходов федерального бюджета за счет уменьшения затрат федерального бюджета при предоставлении субсидий организациям транспорта, осуществляющим приобретение автомобильной техники для пополнения подвижного состава автомобильных колонн войскового типа, при условии достижения величины целевых показателей, установленных Государственной программой Российской Федерации «Развитие транспортной системы», утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 28 декабря 2012 г. № 2600-р.

Проект предусматривает внесение в Правила предоставления субсидий организациям транспорта, осуществляющим приобретение автомобильной техники для пополнения подвижного состава автомобильных колонн войскового типа, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 4 апреля 2003 г. № 195 «Об утверждении правил предоставления субсидий организациям транспорта, осуществляющим приобретение автомобильной техники для пополнения подвижного состава автомобильных колонн войскового типа» (далее - Правила) изменений, направленных на уменьшение размера субсидий в расчете на каждую  единицу автомобильной техники до 190 тыс. рублей для автобусов длиной до 7,5 метра включительно вместо ранее предусмотренных 200 тыс. рублей и до 475 тыс. рублей для автобусов длиной свыше 7,5 метра, а также грузовых автомобилей грузоподъемностью не менее 8 тонн вместо ранее предусмотренных 500 тыс. рублей.

Кроме того, учитывая, что действующими нормативными правовыми актами и документами планирования в области формирования автоколонн войскового типа не установлено ограничений по маркам транспортных средств, учитываемых в рамках исполнения военно-транспортной обязанности,     установленной     статьей     13     Федерального     закона     от 26 февраля 1997 года № 31-Ф3 «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации» и Положением о военно- транспортной обязанности,  утвержденным  Указом  Президента  Российской 

Федерации от 2 октября 1998 г. № 1175, Проектом предлагается распространить действие Правил на транспортные средства, производимые предприятиями государств Таможенного союза.

В целях уточнения предусмотренного в пункте 2 Правил понятия «новая автомобильная техника» Проектом предусмотрено внесение в этот пункт 2 Правил изменения, устанавливающего замену вышеуказанного понятия словами «с годом выпуска не ранее трех лет до дня представления заявки на получение субсидии».

Принятие настоящего нормативного правового акта позволит сократить затраты из федерального бюджета при реализации Правил в период 2014- 2016 годов на 7,5 млн. рублей, или 5 % средств, предусмотренных на указанный период по данному мероприятию Государственной программой Российской Федерации «Развитие транспортной системы», утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 28 декабря 2012 г. № 2600-р.

