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ЗАПРОС
о предоставлении ценовой информации на выполнение работы в интересах Министерства транспорта Российской Федерации в 2014 – 2016 годах по теме: Создание автоматизированной информационной системы «Тахографический контроль» (АИС Тахографический контроль») на период 2014-2016 г.г.» в рамках мероприятий «Создание аппаратно-программного комплекса автоматизированного учета и предоставления тахографической информации для осуществления контрольно-надзорной деятельности в области организации движения транспортных средств, соблюдения маршрута движения, режима труда и отдыха водителей» Федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2013-2020 годах»
Заказчик: Министерство транспорта Российской Федерации. 
Объект закупки: выполнение работы в интересах Министерства транспорта Российской Федерации в 2014 – 2016 годах по теме: Создание автоматизированной информационной системы «Тахографический контроль» (АИС Тахографический контроль») на период 2014-2016 г.г.» в рамках мероприятий «Создание аппаратно-программного комплекса автоматизированного учета и предоставления тахографической информации для осуществления контрольно-надзорной деятельности в области организации движения транспортных средств, соблюдения маршрута движения, режима труда и отдыха водителей» Федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2013-2020 годах»
Целью работы является создание программного комплекса автоматизированного учета и предоставления тахографической информации для осуществления контрольно-надзорной деятельности в области организации движения транспортных средств, соблюдения маршрута движения, режима труда и отдыха водителей.
Задачами работы являются:
1. обеспечение учета разрешенных к использованию типов тахографического оборудования, включая тахографы, карты тахографа и блоки средства криптографической защиты информации (далее – СКЗИ) тахографов;

2. обеспечение поэкземплярного учета каждой единицы тахографического оборудования на всех этапах ее жизненного цикла с момента изготовления до утилизации;

3. обеспечение подтверждения легитимности установки и активации каждой единицы оборудования тахографического контроля авторизированными мастерскими;

4. обеспечение контроля за легитимностью использования оборудования, установленного на транспортном средстве;

5. обеспечение эффективного информационного взаимодействия элементов АИС «Тахографический контроль» между собой, с информационными системами контролирующих органов и другими участниками тахографического контроля.

Результаты работы:
Разработанный комплект программного обеспечения, проектной и эксплуатационной документации согласно техническому заданию.
Содержание работы и основные требования к ее выполнению
Работа должна быть выполнена поэтапно согласно Техническому заданию на «Создание автоматизированной информационной системы «Тахографический контроль» (АИС Тахографический контроль») на период 2014-2016 г.г.» в рамках мероприятий «Создание аппаратно-программного комплекса автоматизированного учета и предоставления тахографической информации для осуществления контрольно-надзорной деятельности в области организации движения транспортных средств, соблюдения маршрута движения, режима труда и отдыха водителей» Федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2013-2020 годах» (Приложение 1).
Основные условия исполнения контракта.

Адрес сдачи результатов работы: 109012, Москва, ул. Рождественка, д.1 стр.1. 

Требования к месту выполнения работы не установлены.
Срок выполнения работы: 
Контур «Учет» – 2014 год;

Контур «Контроль» – 2015 год;

Контур «Интеграция» – 2016 год.
Порядок оплаты: Общая стоимость работ включает в себя все затраты, издержки и иные расходы Исполнителя, связанные с исполнением контракта.

В случае уменьшения соответствующими государственными органами в установленном порядке бюджетных средств ранее доведенных лимитов бюджетных обязательств, приводящего к невозможности исполнения обязательств по контракту, Стороны согласовывают в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд новые условия по цене и (или) объемам работ.

Размер обеспечения исполнения контракта: 20 % (двадцать процентов) начальной (максимальной) цены контракта.
Оплата выполненных работ производится по безналичному расчету перечислением денежных средств на расчетный счет Исполнителя, за фактически выполненные работы.
Предполагаемый срок проведения открытого конкурса: III квартал 2014 г.
Срок предоставления ценовой информации: до 22 июля 2014 г.
Просим всех заинтересованных лиц представить свои предложения по цене проведения работы по прилагаемой форме (Приложение 2) и направить их в письменной форме. 

В соответствии с Методическими рекомендациями по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), утвержденными Приказом Минэкономразвития России от 02.10.2013 № 567, не рекомендуется использовать для расчета НМЦК ценовую информацию:

· представленную лицами, сведения о которых включены в реестр недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей);

· полученную из анонимных источников;

· содержащуюся в документах, полученных заказчиком по его запросам и не соответствующих требованиям, установленным заказчиком к содержанию таких документов;

· не содержащую расчет цен товаров, работ, услуг (п. 3.13 Методических рекомендаций).
Адрес предоставления ценовой информации: 105064, Москва, ул. Старая Басманная, д.11/2 стр.1 
Адрес электронной почты для предоставления сканированных копий писем: Koptevvv@mintrans.ru, Lugovenkovv@mintrans.ru 
Контактные лица: 

Коптев Владислав Владиславович: тел. 8 (495) 626-92-58 

Информируем, что направленные в адрес Заказчика предложения не будут рассматриваться в качестве заявки на участие в закупке и не дают в дальнейшем каких-либо преимуществ для лиц, подавших указанные предложения.

Настоящий запрос не является извещением о проведении закупки, офертой или публичной офертой и не влечет возникновения каких-либо обязательств заказчика.
Из ответа на запрос должны однозначно определяться цена единицы работы и общая цена контракта на условиях, указанных в запросе, срок действия предлагаемой цены, расчет такой цены с целью предупреждения намеренного завышения или занижения цен работ.
