ЗАПРОС О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЦЕНОВОЙ ИНФОРМАЦИИ

на выполнение научно-исследовательской работы 

в интересах Министерства транспорта Российской Федерации

по теме Проведение мониторинга и анализа эффективности принимаемых мер по реализации нормативных правовых актов в области доступности транспортных услуг и объектов транспортной инфраструктуры (транспортного обслуживания) для инвалидов и других маломобильных групп населения в Российской Федерации
Министерство транспорта Российской Федерации просит предоставить ценовую информацию с целью проведения открытого конкурса на право заключения государственного контракта на выполнение научно-исследовательской работы по теме «Проведение мониторинга и анализа эффективности принимаемых мер по реализации нормативных правовых актов в области доступности транспортных услуг и объектов транспортной инфраструктуры (транспортного обслуживания) для инвалидов и других маломобильных групп населения                            в Российской Федерации» (далее - НИР).

Указанный запрос о предоставлении ценовой информации, размещенный на официальном сайте Министерства транспорта Российской Федерации www.mintrans.ru публикуется в порядке реализации положений ст. 22 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в целях определения начальной (максимальной) цены государственного контракта методом сопоставимых рыночных цен (анализа рынка).

Просим всех заинтересованных лиц представить свои предложения по цене выполнения НИР, содержащие расчет цен по прилагаемой форме (Приложение № 1) (далее - Предложения) с учетом положений настоящего запроса ценовой информации и требований «Технического задания на выполнение НИР» (Приложение № 2).

Настоящий запрос не является извещением о проведении закупки, офертой или публичной офертой и не влечет возникновения каких-либо обязательств Заказчика.
Направленные в адрес Заказчика Предложения не будут рассматриваться                    в качестве заявки на участие в закупке и не дают в дальнейшем каких-либо преимуществ для лиц, подавших указанные Предложения.

Минтрансом России не будет использоваться ценовая информация:

· представленная лицами, сведения о которых включены в реестр недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей);

· полученная из анонимных источников;

· не соответствующая требованиям, установленным данным запросом                 к содержанию таких документов;

· не содержащая расчет товаров, работ, услуг.

Адрес предоставления ценовой информации: 109012, г. Москва,                         ул. Рождественка, д. 1, стр. 1, отдел развития транспортных коридоров и логистики Департамента программ развития Минтранса России в рабочие дни с 9-00 до 18-00 (в пятницу с 9-00 до 16-45) по московскому времени.

Адрес электронной почты для предоставления сканированных копий писем: KuzovkovaEN@mintrans.ru.

Контактные лица: Кузовкова Елена Николаевна.

Контактные телефоны: (495) 626-17-32.

Срок предоставления ценовой информации: до 25 июля 2014 года.

Предполагаемый срок проведения открытого конкурса: август 2014 г.

Основные условия исполнения государственного контракта, заключаемого по результатам закупки:

Требования к порядку выполнения НИР:

НИР выполняется Исполнителем в соответствии с Техническим заданием, Календарным планом, являющимися приложениями к государственному контракту и межгосударственным стандартом ГОСТ 15.101-98 «Система разработки и постановки продукции на производство. Порядок выполнения научно-исследовательских работ», введенным в действие постановлением Государственного комитета Российской Федерации по стандартизации и метрологии от 3 сентября 1999 г. № 286-ст.

Адрес сдачи результатов работы: 109012, г. Москва, ул. Рождественка, д. 1, стр. 1, Министерство транспорта Российской Федерации.

Требования к месту выполнения НИР: не установлены.

Срок выполнения работы: до 15 ноября 2014 г.

Порядок оплаты: Оплата стоимости НИР производится Заказчиком путем перечисления денежных средств на расчетный счет Исполнителя, без авансового платежа, в течение 30 рабочих дней с даты утверждения Заказчиком акта сдачи-приемки НИР, при условии своевременного предоставления Исполнителем государственного контракта соответствующего счета. Форма оплаты - безналичный расчет.

