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Пояснительная записка 

к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменений в Правила предоставления субсидий из федерального бюджета организациям воздушного транспорта на осуществление региональных воздушных перевозок пассажиров на территории Российской Федерации и формирование региональной маршрутной сети Российской Федерации»

1. Общие характеристики проекта акта.

Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Правила предоставления субсидий из федерального бюджета организациям воздушного транспорта на осуществление региональных воздушных перевозок пассажиров на территории Российской Федерации и формирование региональной маршрутной сети Российской Федерации» (далее – проект постановления) вносится Минтрансом России.

Проект постановления разработан Минтрансом России во исполнение поручения Президента Российской Федерации В.В. Путина от 23.06.2014 
№ Пр-1445 с учетом итогов реализации указанной программы субсидирования за первое полугодие 2014 года.
2. Описание проблемы, на решение которой направлен проект постановления. Обоснование предлагаемых решений и ожидаемые результаты их реализации.
Действующей редакцией постановления Правительства Российской Федерации от 25.12.2013 № 1242 «О предоставлении субсидий из федерального бюджета организациям воздушного транспорта на осуществление региональных воздушных перевозок пассажиров на территории Российской Федерации и формирование региональной маршрутной сети Российской Федерации» предусмотрено субсидирование прямых, беспосадочных полетов между пунктами отправления и назначения, расположенными на территории Российской Федерации. 
По итогам реализации программы субсидирования региональных воздушных перевозок пассажиров на территории Российской Федерации и формирования региональной маршрутной сети Российской Федерации была выявлена потребность многих авиакомпаний осуществлять техническую посадку при осуществлении перевозок по субсидируемым маршрутам. Снятие указанного ограничения, предусмотренное проектом постановления, позволит обеспечивать максимальную коммерческую загрузку субсидируемого рейса. 

Кроме того, учитывая значительную протяженность маршрутов в Крымский федеральный округ и, как следствие, потребность в осуществлении перевозок на воздушных судах большой пассажировместимости, проектом постановления снято ограничение на количество пассажирских мест на воздушном судне, на котором осуществляются субсидируемые перевозки в Крымский федеральный округ. 
Учитывая готовность ряда субъектов Российской Федерации обеспечить софинансирование маршрутов, для таких маршрутов проектом постановления сняты ограничения в части потребного показателя объема пассажирских перевозок за 2012 год, а также количества мест на борту воздушного судна, осуществляющего перевозку.

В целях обеспечения непрерывного контроля и анализа реализации программы субсидирования проектом постановления предусмотрено изменение процедуры рассмотрения заявлений авиакомпаний о готовности осуществлять субсидируемые перевозки в части принятия решения Комиссией с участием Минтранса России.

3. Оценка регулирующего воздействия.

В соответствии с пунктом 60(1) Регламента Правительства Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 01.06.2004 № 260, проект постановления не подлежит оценке регулирующего воздействия.
4. Оценка эффективности предлагаемых решений.
Проект постановления направлен на повышение эффективности расходования бюджетных ассигнований, предусмотренных на субсидирование региональных воздушных перевозок пассажиров на территории Российской Федерации и формирование региональной маршрутной сети Российской Федерации, и подготовлен в рамках реализации подпрограммы «Гражданская авиация и аэронавигационное обслуживание» государственной программы Российской Федерации «Развитие транспортной системы».

5. Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления.

Реализация проекта постановления не потребует увеличения численности органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления, а также изменения объема их полномочий и (или) компетенции. Для реализации проекта не требуется выделения дополнительных ассигнований из федерального бюджета.
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