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Пояснительная записка 

к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменений в Правила предоставления из федерального бюджета субсидий организациям воздушного транспорта в целях обеспечения доступности воздушных перевозок пассажиров в г. Симферополь и в обратном направлении»

1. Общие характеристики проекта акта.

Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Правила предоставления из федерального бюджета субсидий организациям воздушного транспорта в целях обеспечения доступности воздушных перевозок пассажиров в г. Симферополь и в обратном направлении» (далее – проект постановления) вносится Минтрансом России.

Проект постановления разработан Минтрансом России во исполнение поручения Президента Российской Федерации В.В. Путина от 23.06.2014 
№ Пр-1445 с учетом итогов реализации указанной программы субсидирования за первое полугодие 2014 года.
2. Описание проблемы, на решение которой направлен проект постановления. Обоснование предлагаемых решений и ожидаемые результаты их реализации.
Учитывая повышенный потребительский спрос на воздушные перевозки в Крымский федеральный округ, проектом постановления предусмотрено изменение даты начала действия указанной программы субсидирования с 15 июня на 1 июня, а также расширение перечня субсидируемых маршрутов (маршрутами из/в гг. Астрахань, Омск, Улан-Удэ).

Для обеспечения стимулирования авиакомпаний при осуществлении субсидируемых воздушных перевозок, проектом постановления предусмотрено применение повышающих коэффициентов при расчете размера субсидии, которые установлены в зависимости от количества пассажирских мест на воздушном судне, реализуемых по специальному тарифу. 

В целях обеспечения непрерывного контроля и анализа реализации программы субсидирования проектом постановления предусмотрено изменение процедуры рассмотрения заявлений авиакомпаний о готовности осуществлять субсидируемые перевозки в части принятия решения Комиссией с участием Минтранса России.

3. Оценка регулирующего воздействия.

В соответствии с пунктом 60(1) Регламента Правительства Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 01.06.2004 № 260, проект постановления не подлежит оценке регулирующего воздействия.
4. Оценка эффективности предлагаемых решений.
Проект постановления направлен на повышение эффективности расходования бюджетных ассигнований, предусмотренных на субсидирование воздушных перевозок пассажиров в г. Симферополь и в обратном направлении, и подготовлен в рамках реализации подпрограммы «Гражданская авиация и аэронавигационное обслуживание» государственной программы Российской Федерации «Развитие транспортной системы».

5. Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления.

Реализация проекта постановления не потребует увеличения численности органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления, а также изменения объема их полномочий и (или) компетенции. Для реализации проекта не требуется выделения дополнительных ассигнований из федерального бюджета.
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