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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту распоряжения Правительства Российской Федерации об установлении границ морского порта Охотск
1. Общие характеристики проекта акта

Проект распоряжения Правительства Российской Федерации об установлении границ морского порта Охотск (далее – проект распоряжения) вносится Минтрансом России.
Проект распоряжения подготовлен в соответствии со статьей 5 Федерального закона Российской Федерации от 8 ноября 2007 г. № 261-ФЗ «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации.
2. Описание проблемы, на решение которой направлен проект акта. Обоснование предлагаемых решений и ожидаемые результаты их реализации
Проект распоряжения направлен на установление границ морского порта Охотск (далее – порт), в пределах которых осуществляется государственное регулирование деятельности в порту.

Порт расположен в северной части Охотского моря в районе устья реки Кухтуй. Порт принимает суда смешанного (река-море) плавания с максимальной осадкой 3,5 м и длиной до 100 м.
Грузооборот порта за 2013 год составил 138,3 тыс. т. Основные грузы – грузы северного завоза, продукция рыбодобывающих предприятий региона.

Период навигации в порту с 15 мая по 1 ноября.
Территория порта состоит из земельного участка с кадастровым номером 27:1160010102:173, на котором расположены причалы № 1-5, находящиеся на праве хозяйственного ведения у ФГУП «Нацрыбресурс».
В порту ОАО «Николаевский-на-Амуре морской  порт» осуществляет погрузочно-разгрузочную деятельность на основании агентского договора с арендатором причалов – ОАО «Охотская горно-геологическая компания».
Карты-схемы границ порта прилагаются.

3. Оценка регулирующего воздействия предлагаемых решений

Оценка регулирующего воздействия предлагаемого решения не требуется.

4. Оценка эффективности предлагаемых решений
Принятие проекта распоряжения направлено на приведение правового статуса порта в соответствие законодательству Российской Федерации путем установления Правительством Российской Федерации его границ.
Реализация распоряжения не потребует выделения финансовых средств из федерального бюджета.

Принятие проекта распоряжения будет способствовать урегулированию предусмотренных Федеральным законом от 8 ноября 2007 г. № 261-ФЗ «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» правоотношений между организациями, осуществляющими различные виды деятельности в порту, а также совершенствованию выполнения функций, осуществляемых в рамках государственного регулирования деятельности в порту, в том числе по обеспечению безопасности мореплавания.

5. Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления
Принятие проекта распоряжения:

не влечет за собой изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и  органов местного самоуправления;

не влечет за собой  дополнительных ассигнований из соответствующих бюджетов;
не влечет за собой сокращения доходной части соответствующих бюджетов.
6. Описание и оценка замечаний и предложений по проекту акта
Установление границ порта, утверждаемые проектом распоряжения, согласованы с правительством Хабаровского края, штабом Тихоокеанского флота, ФГБУ «ФКП Росреестра» по Хабаровскому краю и Росводресурсами.
