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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту распоряжения Правительства Российской Федерации

о расширении морского порта Геленджик
1. Общие характеристики проекта акта

Проект распоряжения Правительства Российской Федерации о расширении морского порта Геленджик (далее – проект распоряжения) вносится Минтрансом России.

Проект распоряжения подготовлен в соответствии со статьей 6 Федерального закона от 8 ноября 2007 г. № 261-ФЗ «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» на основании схемы территориального планирования Российской Федерации в области федерального транспорта (железнодорожного, воздушного, морского, внутреннего водного транспорта) и автомобильных дорог федерального значения, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 19 марта 2013 г. № 384-р.

2. Описание проблемы, на решение которой направлен проект акта. Обоснование предлагаемых решений и ожидаемые результаты их реализации

Проект распоряжения направлен на реализацию нового инвестиционного проекта «Комплекс береговой и морской инфраструктуры в морском порту Геленджик» (далее – проект) и развитие существующей инфраструктуры морского порта Геленджик (далее – порт).

Реализация проекта осуществляется в рамках подпрограммы «Морской транспорт» федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010–2020 годы)», а также федеральной адресной инвестиционной программы на 2014 год и плановый период на 2015–2016 годы.
Стоимость строительства составляет 9,4 млрд. рублей, из которых 4,4 млрд. рублей – средства инвесторов и 5 млрд. рублей – средства федерального бюджета, предусмотренные на реализацию проекта в период 2013–2018 годы.

Проект реализуется на принципах государственно-частного партнерства. Участниками проекта являются ФГУП «Росморпорт», ЗАО «Геленджикский морской торговый порт» и ООО «РН-Туапсенефтепродукт».
Реализация проекта осуществляется во исполнение поручения Президента Российской Федерации В.В. Путина от 24 июля 2012 г. № Пр-1912 о реконструкции береговой инфраструктуры порта.

Проект предусматривает устройство стоянки яхтенной марины с организацией яхт-клуба и соответствующей инфраструктуры, а также создание искусственного земельного участка в целях размещения в его границах объектов портовой инфраструктуры, обеспечивающих функционирование грузопассажирского района порта, в том числе:

 - складов и навесов для размещения грузов;

 - перегрузочных рамп и площадок;

 - открытых площадок для стоянки автомобильного транспорта;

 - автомобильных дорог и проездов.
К объектам федеральной собственности предлагается отнести:

· берегозащитные сооружения, причалы;

· акватория;

· навигационное оборудование;

· искусственный земельный участок;

· инженерные сети.

К объектам частной собственности предлагается отнести:

· береговая инфраструктура яхт-клуба;

· эстакада под судоподъемное устройство, судоподъемник;

· эллинг с ремонтной зоной;

· торговый центр, концертный зал, подземный паркинг;

· гостиничный комплекс;

· коттеджи малоэтажной застройки.
Цель строительства – реконструкция существующего грузового района порта, которая обеспечит создание современного грузопассажирского района порта, способного принимать грузовые и пассажирские суда, а также маломерные, прогулочные и спортивные парусные суда различного класса пассажирооборотом 19 600 чел./год.
Согласно части 5 статьи 7 Федерального закона от 19 июля 2011 г. № 246-ФЗ «Об искусственных земельных участках, созданных на водных объектах, находящихся в федеральной собственности, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) договор о создании искусственного земельного участка заключается без проведения открытого аукциона на право заключить такой договор уполномоченным федеральным органом исполнительной власти с лицом, осуществляющим строительство или расширение морского порта на основании предусматривающего создание искусственного земельного участка решения Правительства Российской Федерации о строительстве или расширении морского порта.

В этой связи в пункте 2 проекта распоряжения необходимо определить, что с ФГУП «Росморпорт» заключается договор о создании искусственного земельного участка без проведения открытого аукциона как с организацией, осуществляющей расширение порта.

В соответствии со статьей 14 Федерального закона разрешение на ввод искусственно созданного земельного участка в эксплуатацию является переводом земель водного фонда, земель иных категорий, занятых водным объектом, в земли категории, указанной в разрешении на создание искусственного земельного участка на водном объекте, находящемся в федеральной собственности, или его части.

Однако согласно пункту 11 статьи 5 Федерального закона, если создание искусственного земельного участка предусмотрено решением о расширении морского порта, получение разрешения на создание искусственного земельного участка не требуется.

Учитывая изложенное, предлагается категорию искусственного земельного участка указать в решении о расширении.

Кроме того, проектом распоряжения предусмотрено поручение Минтрансу России в 12‑месячный срок подготовить проект решения об изменении границ порта. Такой длительный срок связан с тем, что в соответствии со статьей 30 Федерального закона постановка искусственного земельного участка на кадастровый учет возможна только после получения разрешения на ввод его в эксплуатацию.

3. Оценка регулирующего воздействия предлагаемых решений

Оценка регулирующего воздействия предлагаемых решений не требуется.

4. Оценка эффективности предлагаемых решений

Принятие проекта распоряжения будет способствовать повышению туристической привлекательности города-курорта Геленджик, а также развитию морских путей данного региона.

В результате реализации проекта распоряжения планируется создать дополнительное количество рабочих мест в регионе.

Реализация проекта распоряжения не потребует выделения дополнительных финансовых средств из федерального бюджета.

5. Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления

Принятие проекта распоряжения:

не влечет за собой изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления;

не влечет за собой выделения дополнительных ассигнований из соответствующих бюджетов;

не влечет за собой сокращения доходной части соответствующих бюджетов.

6. Описание и оценка замечаний и предложений по проекту акта

Замечания и предложения по проекту распоряжения отсутствуют.

