2

ИТОГИ
(краткая информация о работе Общественного Совета 
Министерства транспорта Российской Федерации)
за 2012 год 

Общественный Совет Министерства транспорта Российской Федерации образован в соответствии с приказом № 54 от 26.04.07 и действует более 4 лет. В состав Совета входит 31 человек, представляющих российскую транспортную науку и образование, ассоциации различных видов транспорта, область культуры и средств массовой информации. Председателем Совета при общем голосовании избран и действует по настоящее время А.Г. Кучерена – председатель Комиссии Общественной палаты Российской Федерации по проблемам безопасности и взаимодействию с системой судебно-правоохранительных органов.  
Со времени образования Общественного Совета было проведено 14 заседаний, в ходе которых утвержден порядок работы, определены составы комиссий и рабочих групп, заслушаны вопросы развития транспортной инфраструктуры – строительства и эксплуатации автомобильных и железных дорог, аэропортов, пассажирских перевозок на всех видах транспорта, транспортной безопасности, обсуждены проекты законов.
В период работы Совета был принят целый ряд важнейших для транспортной отрасли законов: «О транспортной безопасности», «О присоединении Российской Федерации к Будапештской конвенции о договоре перевозки грузов по внутренним водным путям (КПГВ)», «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта», «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации», «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием разграничения полномочий», «О внесении изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации (в части страховых выплат)» и др. 
Широко обсуждались: проект Федеральной целевой программы «Модернизация транспортной системы России (2010-2015гг.)»; антикризисная программа Правительства Российской Федерации и меры по поддержке транспортной отрасли России в условиях глобального финансового кризиса, социальной защите работников транспортного комплекса; вопросы транспортной безопасности в свете реализации Федерального закона от 09.02.2007 г. № 16-ФЗ 
«О транспортной безопасности»; строительство головного участка скоростной автомобильной дороги Москва – Санкт-Петербург; вопросы развития транспортной отрасли и реализации Транспортной стратегии Российской Федерации на период до 2030 года; причины крушения пассажирского теплохода «Булгария» и заключение, подготовленное по итогам расследования.
Итоги обсуждений: выработка Советом механизма осуществления общественного контроля за реализацией ФЦП, с  широким привлечением средств массовой информации к освещению вопросов реализации Программы; сформированы предложения транспортной общественности   для включения в проект антикризисной Программы Правительства Российской Федерации; сформированы предложения в проект федерального закона о внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (КоАПП); выработаны рекомендации по прохождению трассы автомобильной дороги 
Москва – Санкт-Петербург; подготовлены предложения по повышению безопасности судоходства на внутренних водных путях; сформированы предложения по созданию сайта Общественного совета и оценки деятельности федеральных органов исполнительной власти.
Усилия Общественного совета в первую очередь сконцентрированы на выработке конкретных предложений, направленных на решение возникающих проблем в транспортной системе. 
[bookmark: _GoBack]Члены Совета принимают участие в работе Коллегии Минтранса России, конференциях и круглых столах, проводимых в течение года и имеют возможность публикации статей в еженедельной информационной аналитической газете «Транспорт России». 
По окончании каждого года подводятся итоги работы транспортной отрасли, законопроектной деятельности в области транспорта и определяются задачи на следующий год. При обсуждении вопросов также привлекаются Советы подведомственных федеральных служб и федеральных агентств. 
 


	

