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ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту федерального закона  «О метрополитенах и других видах внеуличного транспорта и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

В связи с наделением Ространснадзора в соответствии с положениями  законопроекта «О метрополитенах и других видах внеуличного транспорта и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» дополнительными полномочиями потребуется  выделение дополнительных средств из федерального бюджета (на год) на фонд оплаты труда для дополнительной штатной численности работников центрального аппарата и территориальных органов Ространснадзора согласно расчету.
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 18.02.2013 № 137 (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 12.12.2013 № 1149) штатная численность центрального аппарата Ространснадзора установлена в количестве 288 единиц с годовым фондом оплаты труда 130709,1 тыс. рублей, при этом годовой ФОТ на 1 штатную единицу составляет:

130709,1 тыс. рублей  = 453,851 тыс. рублей
                                               288 ед.

В соответствии с указанным постановлением штатная численность территориальных органов Ространснадзора установлена в количестве 5709 единиц с годовым фондом оплаты труда 1604035,8 тыс. рублей, при этом годовой ФОТ на            1 штатную единицу составляет:

1604035,8 тыс. рублей  = 280,966 тыс. рублей
                                              5709 ед.

Для исполнения дополнительных полномочий центральному аппарату Ространснадзора в соответствии с расчетами необходима дополнительная штатная численность в количестве 21 единицы (приложение № 1). Следовательно, фонд оплаты труда на дополнительную штатную численность центрального аппарата Ространснадзора составит:

                               453,851 тыс. руб. х 21 штатных ед. = 9530,871 тыс. рублей.

Для исполнения дополнительных полномочий территориальным органам Ространснадзора в соответствии с расчетами необходима дополнительная штатная численность в количестве 65 единиц (приложение № 2). Следовательно, фонд оплаты труда на дополнительную штатную численность территориальных органов Ространснадзора составит:

                               280,966 тыс. руб. х 65 штатных ед. = 18262,79 тыс. рублей.

Итого в связи с наделением Ространснадзора в соответствии с положениями  законопроекта «О метрополитенах и других видах внеуличного транспорта и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» дополнительными полномочиями необходимо ежегодное выделение дополнительных средств из федерального бюджета в размере 27793,661 тыс. рублей.

