Пояснительная записка 

к проекту Методических рекомендаций по формированию комплексного плана транспортного обслуживания населения субъектом Российской Федерации в части пригородных пассажирских перевозок на средне- и долгосрочную перспективу 
Проект Методических рекомендаций по формированию комплексного плана транспортного обслуживания населения субъектом Российской Федерации в части пригородных пассажирских перевозок на средне- и долгосрочную перспективу (далее - Методические рекомендации) разработан в соответствии с пунктом 1 Плана мероприятий по реализации Концепции развития пригородных пассажирских перевозок железнодорожным транспортом, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 19 мая 2014 г. №857-р. 

 Проект Методических рекомендаций определяет состав и порядок разработки, согласования и утверждения Комплексного плана транспортного обслуживания населения субъектом Российской Федерации в части пригородных пассажирских перевозок на средне- и долгосрочную перспективу.

Разрабатываемый на основе настоящих Методических рекомендаций Комплексный план транспортного обслуживания населения субъектом Российской Федерации в части пригородных пассажирских перевозок на средне- и долгосрочную перспективу является документом стратегического планирования, определяющим параметры транспортного обслуживания в субъекте Российской Федерации, включая:

существующее состояние региональной транспортной системы, 

перспективные условия развития региональной транспортной системы,

целевое состояние региональной транспортной системы, 

пути достижения целевого состояния региональной транспортной системы.

Проект Методических рекомендаций включает описание структуры Комплексного плана транспортного обслуживания населения субъектом Российской Федерации в части пригородных пассажирских перевозок на средне- и долгосрочную перспективу, формализованный порядок и методику разработки его разделов, поэтапное описание процедуры его согласования, утверждения и контроля за исполнением.
