Состоялось заседание референтной группы по оценке Общественного обсуждения деятельности Минтранса России в части развития морских портов

Члены референтной группы по оценке Общественного обсуждения и экспертного сопровождения реализации Плана деятельности Минтранса России на 2013–2018 годы по цели «Увеличение пропускной способности российских морских портов» в целом положительно оценили работу министерства и подведомственных ему организаций.
Задачи Публичной декларации ключевых целей и приоритетных задач Минтрансом в 2015 году выполнены.
Заместитель директора Департамента государственной политики в области морского и речного транспорта Минтранса России Надежда Жихарева и начальник управления инвестиций и программ развития Федерального агентства морского и речного транспорта Алексей Петров доложили о реализованных в 2015 году мероприятиях, позволивших увеличить производственные мощности морских портов Российской Федерации на 19,5 млн. тонн, что соответствует поставленным задачам. Также было сообщено о причинах корректировки Плана Минтранса по данному направлению.

В ходе заседания был составлен план работы референтной группы на 2016 год и определен порядок получения министерством обратной связи от членов группы.
