Минтранс провел заседание референтной группы по цели повышения качественных характеристик ВВП России

Заседание референтной группы по цели «Повышение качественных характеристик внутренних водных путей (ВВП)» плана деятельности Минтранса России на 2013–2018 гг. прошло 25 декабря 2015 года под руководством и.о. директора Департамента государственной политики в области морского и речного транспорта Минтранса России Виталия Клюева.

Были сформулированы предложения по корректировке плана, в том числе о включении проектов строительства двух гидроузлов – Багаевского и Городецкого и изменении сроков реализации проекта строительства второй нитки Нижне-Свирского шлюза.

Заслушав сообщение и.о. начальника Управления внутреннего водного транспорта Федерального агентства морского и речного транспорта (Росморречфлот) Игоря Злобина о плане ремонтных работ на судоходных гидротехнических сооружениях, участники референтной группы предложили проработать механизм общественного обсуждения дальнейших планов Росморречфлота по тем работам, которые проводятся в летний навигационный период и могут сказаться на судопотоке.

Задачи Публичной декларации ключевых целей и приоритетных задач Минтранса России на период 2015 года в части обеспечения внутренних водных путей освещаемой и отражательной обстановкой выполнены. В настоящее время 37% ВВП России отвечают этим требованиям, что положительно сказывается на работе флота как в светлое, так и в темное время суток. В части строительства обеспечивающего флота в 2015 году показатели выполнены – построено 13 новых судов. Участники совещания констатировали недостаточное финансирование, предусмотренное в 2016 году на строительство дноуглубительного флота для ВВП.

