
Отчет Департамента государственной политики в области автомобильного и городского пассажирского транспорта о реализации плана работы с референтными группами по реализации цели 8 «Транспортное обеспечение крупных спортивно – массовых мероприятий международного уровня» Плана деятельности 

Минтранса России на 2013-2018 гг. (на 2016-2018 гг).
Во исполнение пунктов 4 протокола заседания Рабочей группы по реализации системы «Открытое правительство» в Министерстве транспорта Российской Федерации от 5 февраля 2016 г. № СА-1 о размещении на сайте Министерства транспорта Российской Федерации информации об итогах взаимодействия с референтными группами, Департамент государственной политики в области автомобильного и городского пассажирского транспорта сообщает следующее.

24 марта 2016 года состоялось заседание Рабочей группы по подготовке транспортного обеспечения Кубка конфедераций FIFA 2017 года и чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года в Российской Федерации под председательством заместителя Министра транспорта Российской Федерации Н.А. Асаула, в котором приняли участие члены референтной группы по оценке Общественного обсуждения и экспертного сопровождения реализации Плана деятельности Минтранса России на 2013-2018 гг. по реализации цели 8 «Транспортное обеспечение крупных спортивно-массовых мероприятий международного уровня» (на 2016 год).

На указанном заседании Рабочей группы были рассмотрены следующие вопросы:

- о ходе реализации подпрограммы III «Строительство и реконструкция транспортной инфраструктуры» Программы подготовки к проведению в 2018 году в Российской Федерации чемпионата мира по футболу;

-  о ходе актуализации региональных программ и финансовой обеспеченности реализации мероприятий планов управления перевозками городов-организаторов Кубка Конфедераций FIFA 2017 года;

- о состоянии парка подвижного состава транспорта общего пользования городов-организаторов Кубка Конфедераций FIFA 2017 года и мероприятиях по его обновлению, о расходах на реализацию права бесплатного проезда в городском пассажирском транспорте городов-организаторов Кубка Конфедераций FIFA              2017 года.

Приложение: на 16 л. в 1 экз.

