ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства транспорта Российской Федерации «Об утверждении Административного регламента

Федеральной службы по надзору в сфере транспорта исполнения государственной функции по контролю (надзору) за соблюдением юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями законодательства Российской Федерации за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования федерального значения и соблюдением требований технического регламента Таможенного союза               ТР ТС 014/2011 «Безопасность автомобильных дорог»
1. Основания разработки

Проект приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента Федеральной службы по надзору в сфере транспорта исполнения государственной функции по контролю (надзору) за соблюдением юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями законодательства Российской Федерации за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования федерального значения и соблюдением требований технического регламента Таможенного союза                       ТР ТС 014/2011 «Безопасность автомобильных дорог» разработан в целях реализации пункта 4 Правил разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 16 мая 2011 г.                   № 373. 
2. Общие характеристики проекта акта
Административный регламент Федеральной службы по надзору в сфере транспорта исполнения государственной функции по контролю (надзору) за соблюдением юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями законодательства Российской Федерации за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования федерального значения и соблюдением требований технического регламента Таможенного союза ТР ТС 014/2011 «Безопасность автомобильных дорог», определяет сроки и последовательность административных процедур (действий) Федеральной службы по надзору в сфере транспорта при проверках юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по вопросу исполнения ими законодательства Российской Федерации за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования федерального значения и соблюдением требований технического регламента Таможенного союза                   ТР ТС 014/2011 «Безопасность автомобильных дорог»
