ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства транспорта Российской Федерации «О внесении изменений в Административный регламент Федерального дорожного агентства предоставления государственной услуги по предоставлению гражданам или юридическим лицам земельных участков в границах полосы отвода автомобильной дороги федерального значения для размещения объектов дорожного сервиса, утвержденный приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 5 мая 2012 г. № 137»

1. Основания разработки

Проект приказа Минтранса России «О внесении изменений в Административный регламент Федерального дорожного агентства предоставления государственной услуги по предоставлению гражданам или юридическим лицам земельных участков в границах полосы отвода автомобильной дороги федерального значения для размещения объектов дорожного сервиса, утвержденный приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 5 мая 2012 г. № 137» (далее – проект приказа) разработан в целях реализации положений Федерального закона от 1 декабря 2014 г. № 419-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов» (Собрание законодательства Российской  Федерации, 2014, № 49 ст. 6929). 
2. Общие характеристики проекта акта
Проектом приказа предполагается обеспечить беспрепятственный доступ инвалидов к помещениям и зданиям Федерального дорожного агентства предоставляющих государственные услуги по предоставлению гражданам или юридическим лицам земельных участков в границах полосы отвода автомобильной дороги федерального значения для размещения объектов дорожного сервиса.

