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Информационная справка по вопросам взимания платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения транспортными средствами, имеющими разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн.

В целях улучшения ситуации и обеспечения устойчивого финансирования дорожной деятельности в Российской Федерации в 2011 году принято решение о создании дорожных фондов.

Неудовлетворительное состояние дорожной сети обусловлено в первую очередь недостаточным уровнем ее финансирования, в связи с чем не выдерживаются нормативные сроки ремонта автомобильных дорог.

Средства указанных фондов используются исключительно для осуществления дорожной деятельности, что при горизонте среднесрочного планирования даст общеэкономический эффект в виде повышения транспортно-эксплуатационного состояния автомобильных дорог и снижения транспортных издержек пользователей автомобильными дорогами.

Согласно статье 179.4. «Дорожные фонды» Бюджетного кодекса Российской Федерации основными источниками формирования Федерального дорожного фонда являются поступления из федерального бюджета, в том числе за счет платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения транспортными средствами, имеющими разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн. 
Статьей 31.1 Федерального закона от 8 ноября 2007 г. № 257-ФЗ 
«Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Закон об автомобильных дорогах), вступившей в силу 15 ноября 2015 г., установлено, что движение транспортных средств, имеющих разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн, по автомобильным дорогам общего пользования федерального значения допускается при условии внесения платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам такими транспортными средствами.

Владельцы грузового транспорта посредством принадлежащих им транспортных средств пользуются полезными свойствами автомобильных дорог в предпринимательских целях, нанося им тем самым значительно больший вред, чем от воздействия легкового транспорта. 

Износ дорожной инфраструктуры связан с нагрузкой на ось в отношении 1:4, т.е. увеличение нагрузки на ось в два раза приводит к 16-кратному увеличению износа дорожной инфраструктуры. Иными словами, грузовой автомобиль с нагрузкой на одиночную ось 10 тонн вызывает такое же воздействие на дорожное полотно, как примерно 60 тыс. легковых автомобилей.

Используемый механизм финансирования дорожной деятельности приводит к неравномерному распределению налоговой и прочей финансовой нагрузки между владельцами легковых и грузовых автомобилей, имея ввиду отличие практически в 
60 тыс. раз размера наносимого вреда.

В настоящее время экономическая целесообразность железнодорожных перевозок начинается при расстоянии транспортировки груза не менее 2100 км. Данный показатель в Европе составляет 800 км с запланированным понижением до 300 – 500 км.

В стоимость железнодорожной перевозки входят услуги за организацию перевозки, плата за использование подвижного состава и за пользование инфраструктурой, в составе которой учтены налог на имущество и плата за землю, т.е. пользователь инфраструктуры возмещает 100 % конечных затрат. При перевозке автомобильным транспортом «платеж за пользование инфраструктурой» не осуществляется.

Сложившаяся практика представляет собой скрытое субсидирование со стороны государства автомобильных перевозок по отношению к иным видам перевозок, что приводит к неравномерному развитию транспортной отрасли Российской Федерации в целом, а также приведет к быстрому разрушению автомобильных дорог общего пользования в связи недополучением денежных средств на их восстановление.

Для капитального ремонта, ремонта и содержания в нормативном состоянии автомобильных дорог общего пользования федерального значения (50 тыс. км) ежегодно требуется 244, 969 млрд. рублей в ценах 2014 г. Система взимания платы введена как средство возмещения вреда, наносимого автомобильным дорогам и не компенсируемого за счет действующих налогов.

Начиная с 01.06.2016 поступления от акцизов на автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимых на территории Российской Федерации (далее – Акциз) в размере 12 % от общих сборов; региональных дорожных фондов –поступления от Акцизов и транспортного налога. 

Кроме того, указанные доходы планируется направлять на финансирование дорожных работ на региональных уникальных искусственных дорожных сооружениях, износ которых на автомобильных дорогах общего пользования регионального значения доходит до 80%. Аварийное прекращение движения по рассматриваемым объектам приведет к многократному увеличению логистических издержек всех участников рынка, что неизбежно приведет к удорожанию товаров и продукции, в том числе первой необходимости.

Принятый подход к финансированию автомобильных дорог, в основе которого установлен принцип «пользователь платит», широко используется иностранными государствами с развитой транспортной инфраструктурой, в том числе Германией, Австрией, Словакией и Францией, в которых аналогичный сбор в рублевом эквиваленте составляет 8 рублей за километр пройденного транспортным средством пути.

Необходимо отметить, что аналогичная система взимания платы с 1 августа 
2013 г. введена на территории Республики Беларусь. Плата за проезд по одному километру колеблется от 0,04 до 0,145 евро, в зависимости от класса авто.

Увеличение дорожного фонда за счет введенной платы за проезд обеспечит дополнительные инвестиции в ремонт и реконструкцию дорог. Благодаря существующим в экономике взаимосвязям, данные инвестиции будут давать мультипликативный эффект. Помимо создания рабочих мест непосредственно на работах, связанных со строительством, они обеспечат рост выпуска смежных отраслей (например, производства строительных материалов, машиностроения), что в свою очередь приведет к росту ВВП, увеличению доходов населения и потребительского спроса. 

Кроме того, улучшение качества автомобильных дорог приведет к повышению уровня предоставляемых автоперевозчиками услуг за счет снижения времени, проводимого транспортным средством в пути, и издержек, связанных с ремонтом автотранспортных средств.

Повышение цены не скажется на товарах широкого потребительского спроса с низкой стоимостью и высокой чувствительностью к росту издержек, так как данные товары преимущественно перевозятся на небольшие расстояния по автомобильным дорогам общего пользования регионального или межмуниципального и местного значения. 

Доля перевозок автомобильным транспортом, имеющим разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн, потребительских товаров по автомобильным дорогам общего пользования федерального значения составляет 4 - 8 % и преодолеваемое расстояние в большинстве случаев не превышает 800 км.

В частности, действие системы не должно повлиять на стоимость потребительских товаров первой необходимости. Если рассмотреть конкретный пример: 20-тонное транспортное средство возит молоко на расстояние 100 км и стоимость доставки 20 тыс. пакетов молока за 100 км в среднем обходится в 3000 руб. (стоимость доставки одного пакета – 0,15 руб.), то после введения дополнительного сбора в 3,73 руб./км стоимость доставки одного пакета – 0,17 руб. Если пакет молока в Москве в среднем стоит 60 рублей, то с новым сбором его стоимость увеличится меньше, чем на две копейки (1,7 коп.), и то если перевозчик решит включить тариф в стоимость грузоперевозок, так как рынок грузоперевозок - высококонкурентный. Помимо этого, в качестве примера предлагаем рассмотреть перевозку 5 л. бутылок воды из г. Пензы в г. Москву (расстояние между городами 640 км.). В одну машину входит 32 паллета по 120 бутылок. Увеличение стоимости перевозки составит 979,2 руб. при размере платы 1,53 руб. и 1958,4 руб. при размере платы 3,06 руб., а удорожание 1 бутылки воды составит 25 копеек и 51 копейка соответственно. 

На примере КАМАЗ-53212: полная масса автомобиля с грузом - 18 225 кг, грузоподъемность - 10 000 кг, маршрут Курск-Москва со свининой (примерно 500 км пути) 500 х 3,73 = 1 865 руб. Другими словами 10 тонн свинины подорожает на 1856 руб. Переведем в кг/руб. 1 865 : 10 000 = 0,1865 руб. Килограмм свинины должен будет подорожать на 19 копеек.

Перевозка мандаринов, маршрут Адлер-Москва (примерно 1 700 км) и 
1 700 х 3,73 = 6 341 руб. 10 тонн мандаринов в Москве подорожает на 6 341 руб., а килограмм 6 341 : 10 000 = 0,6341 руб. Килограмм мандарин должен будет стоить на 64 копейки дороже. Если взять, например, Мурманск, то там мандарины должны подорожать на 1,3 руб. за кг.

Согласно части 8 статьи 31.1 Закона об автомобильных дорогах размер платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения транспортными средствами, имеющими разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн, а также порядок ее взимания устанавливаются Правительством Российской Федерации.

В целях реализации статьи 31.1 Закона об автомобильных дорогах принято постановление Правительства Российской Федерации от 14 июня 2013 г. № 504 «О взимании платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения транспортными средствами, имеющими разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн», которым утверждены размер платы в счет возмещения вреда и Правила взимания платы в счет возмещения вреда (далее – Правила).

Согласно Правилам оператором может быть индивидуальный предприниматель или юридическое лицо, на которых в установленном законодательством Российской Федерации порядке возложены полномочия по обеспечению функционирования системы взимания платы.

В этой связи Правительством Российской Федерации принято решение о заключении концессионного соглашения в отношении объектов, предназначенных для взимания платы, используемых в целях обеспечения функционирования системы взимания платы.

Дочерняя компания Государственной корпорации «Ростехнологии» –                             ООО «РТ-Инвест Транспортные Системы» предложило создать систему взимания платы в соответствии с требованиями концессионного соглашения, в том числе:

обеспечить соблюдение установленных сроков введения системы взимания в эксплуатацию;

привлечь внебюджетные средства с последующей их компенсацией через механизм концессии;

обеспечить выполнение всех установленных в конкурсной документации требований к системе взимания платы по надежности и собираемости платы.

Кроме того, ООО «РТ-Инвест Транспортные Системы» взяло на себя обязательство обеспечить:

разработку отечественного программного обеспечения и локализацию иностранного продукта, включая получение государством права собственности на исходные коды;

приоритетное использование в системе взимания платы российского оборудования при условии обеспечения хранения и обработки данных системы взимания платы на территории Российской Федерации;

защиту в полном объеме всей информации и данных, содержащихся в системе взимания платы.

В тоже время создание системы взимания платы на основе отечественных технологий и ресурсов позволяет создать технологический продукт с экспортным потенциалом, что не могло не приниматься во внимание. 

Во исполнение распоряжения Правительства Российской Федерации              от 29 августа 2014 г. № 1662-р между Федеральным дорожным агентством и                   ООО «РТ-Инвест Транспортные Системы» заключено концессионное соглашение, полностью соответствующее законодательству Российской Федерации, в том числе с Федеральным законом от 26 июля 2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции», в отношении объектов, предназначенных для взимания платы, используемых в целях обеспечения функционирования системы взимания платы от 29 сентября 2014 г.
№ ФДА К-1, согласно которому концессионер получает плату концедента только после достижения всех показателей по собираемости платы.

В соответствии с условиями концессионного соглашения, которым регулируются отношения Федерального дорожного агентства, как концедента от лица Российской Федерации, и оператора системы ООО «РТ-Инвест Транспортные Системы», как концессионера, предусмотрены значительные штрафы с концессионера за несоблюдение или ненадлежащее соблюдение им обязательств в части создания и эксплуатации системы.

Согласно вышеуказанным Правилам взимание платы в счет возмещения вреда осуществляется в режиме «свободный поток» при помощи бортовых устройств, работающих с использованием системы ГЛОНАСС, которые владельцы транспортных средств получают на безвозмездной основе. Установка и эксплуатация бортового устройства также не потребуют дополнительных расходов. 

Кроме того, согласно Правилам, владелец транспортного средства может вносить плату в счет возмещения вреда без использования бортового устройства, путем оформления маршрутной карты.

Необходимо отметить, что пунктом 11 Правил определен порядок перечисления денежных средств в доход федерального бюджета в размере суммы, рассчитанной путем сложения всех платежей, произведенных владельцами транспортных средств за прошедшие сутки в целях внесения платы (по состоянию на 1 час 00 минут по московскому времени дня, следующего за отчетным).

Денежные средства владельцев транспортных средств хранятся на специальном счете и могут быть перечислены либо в доход федерального бюджета, либо возвращены владельцу, что исключает возможность перевода денежных средств на иные цели.

Согласно указанным Правилам заключение договора между владельцем транспортного средства и оператором системы взимания платы (далее – оператор) не предусмотрено. Оператор осуществляет регистрацию транспортных средств в реестре транспортных средств системы взимания платы. Указанная регистрация транспортных средств осуществляется на безвозмездной основе в срок, не превышающий одного рабочего дня со дня представления оператору заявления владельца транспортного средства, содержащего сведения о транспортном средстве (марка, модель, государственный регистрационный знак, идентификационный номер, разрешенная максимальная масса в соответствии со свидетельством о регистрации транспортного средства или информацией изготовителя в соответствии с одобрением типа транспортного средства), и прилагаемой к нему копии свидетельства о регистрации транспортного средства. При необходимости в заявлении владелец транспортного средства указывает о намерении использовать бортовое устройство или стороннее бортовое устройство для внесения платы.

В случае неисправности или утраты закрепленного за транспортным средством бортового устройства или стороннего бортового устройства владелец транспортного средства до начала движения транспортного средства по автомобильным дорогам общего пользования федерального значения информирует оператора в порядке, предусмотренном подпунктом «е» пункта 4 указанных Правил, о планируемом маршруте, времени и дате движения транспортного средства по автомобильным дорогам общего пользования федерального значения, а также обеспечивает внесение платы оператору и получение маршрутной карты в порядке, предусмотренном пунктом 10 указанных Правил.
Президентом Российской Федерации В.В. Путиным в Послании Федеральному Собранию Российской Федерации от 12 декабря 2012 г. поставлена задача об удвоении в 2013 – 2022 годах объемов строительства и реконструкции автомобильных дорог общего пользования.

В целях выполнения вышеуказанного поручения и обеспечения совершенствования системы финансирования дорожной деятельности согласно Перечню поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Президиума Государственного совета Российской Федерации от 8 октября 2014 г., утвержденному 12 ноября 2014 г. № Пр-2651ГС, поручено направлять доходы, полученные от взимания платы в счёт возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам федерального значения транспортными средствами, имеющими разрешённую максимальную массу свыше 12 тонн, в дорожные фонды субъектов Российской Федерации для обеспечения реализации механизмов государственно-частного партнёрства на региональном уровне, а также для строительства, реконструкции и ремонта уникальных искусственных дорожных сооружений.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 20 апреля 2016 г.
№ 329 утверждены Правила предоставления и распределения иных межбюджетных трансфертов на реализацию мероприятий региональных программ в сфере дорожного хозяйства, включая проекты, реализуемые с применением механизмов государственно-частного партнерства, и строительство, реконструкцию и ремонт уникальных искусственных дорожных сооружений по решениям Правительства Российской Федерации.
В соответствии с Правилами Государственная поддержка оказывается в первую очередь социально-значимым проектам, удовлетворяющим установленным Правилами критериям эффективности, предусматривающие высокую степень готовности регионов к их реализации, включая наличие потенциального частного инвестора проектов.

Возможность реализации проектов на условиях государственно-частного партнерства за счет доходов, полученных от взимания платы в счёт возмещения вреда, позволяет увеличить вклад субъектов Российской Федерации в решение задачи по удвоению объемов строительства и реконструкции автомобильных дорог по сравнению с периодом 2003-2012 годов.

К таким сооружениям, по данным субъектов Российской Федерации, относятся более 115 мостов и путепроводов, на ремонт и реконструкцию которых на ближайшее время требуется более 30 млрд. руб. 

В соответствии со статьей 2 Гражданского кодекса Российской Федерации предпринимательской является самостоятельная, осуществляемая на свой риск деятельность, направленная на систематическое получение прибыли от пользования имуществом, продажи товаров, выполнения работ или оказания услуг лицами, зарегистрированными в этом качестве в установленном законом порядке.

Автотранспортные перевозки являются обслуживающим сектором экономики и промежуточным звеном в цепочке создания стоимости, в связи с чем плата в счет возмещения вреда учитывается в стоимости конечного продукта и не оказывает существенного влияния на деятельность перевозчиков.

Решение о введении платы в счет возмещения вреда принято в начале 2011 г. (Федеральный закон от 6 апреля 2011 г. № 68-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации»). В этой связи у предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, было достаточно времени для формирования бизнес-процессов с учетом вводимой платы.

Необходимо отметить, что в соответствии с Федеральным законом от                              14 декабря 2015 г. № 378-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и отдельные законодательные акты Российской Федерации» размеры штрафов для владельцев (собственников) транспортных средств, имеющих разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн, снижены до 5 тыс. рублей за нарушение законодательства Российской Федерации о внесении платы, а за повторное нарушение установлены на уровне 10 тыс. рублей.

Согласно вышеуказанному Федеральному закону с 15 апреля 2016 г. указанные Правила, устанавливаемые Правительством Российской Федерации, включают в том числе положения о сроках внесения платы, возможности отсрочки ее внесения российскими перевозчиками, собственниками (владельцами) транспортных средств, оборудованных предназначенными для взимания платы бортовыми устройствами или сторонними бортовыми устройствами.

Фиксация нарушения законодательства Российской Федерации о внесении платы осуществляется при помощи стационарных и мобильных систем контроля. 
С 15 ноября 2015 г. на территориях Московской и Калужской областей работают стационарные и мобильные системы контроля, в других регионах Российской Федерации до 1 мая 2016 г. контроль осуществляется только при помощи мобильных комплексов.

Органы внутренних дел (полиция) рассматривают дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 12.21.3 в случае фиксации административного правонарушения работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами, имеющими функции фото- и киносъемки, видеозаписи, или средствами фото- и киносъемки, видеозаписи.

Единственным документом, легитимно оформленным и полученным владельцем транспортного средства исключительно через Почту России, может являться только постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренным статьей 12.21.3 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации. Данное постановление должно иметь регистрационный номер. При этом, ни одно должностное лицо не наделено правом возбуждать такие дела иначе, как на основании полученных в автоматическом режиме доказательств от технических средств оператора системы «Платон» и надлежащим образом оформленных. 

В уведомлении о штрафе должны быть в обязательном порядке фотографии – обзорная и фото государственного регистрационного знака, данные о сертифицированных технических средствах системы стационарного контроля оператора, которые зафиксировали данное нарушение, с указанием срока действия сертификатов, точные координаты и время фиксации нарушения, номера телефонов и полная фамилия должностного лица ЦАФАП ГИБДД с его подписью. Рекомендуется всегда убеждаться, что указанные телефоны действительно принадлежат ЦАФАП ГИБДД и уточнять по данным телефонам факт выписывания и направления полученного постановления.

Плата в счет возмещения вреда входит в состав себестоимости перевозки, следовательно, она должна быть включена в стоимость такой перевозки по договору с грузоотправителем.

В Минтрансе России с участием представителей бизнеса и перевозчиков создана рабочая группа по учету замечаний и предложений в части работы системы взимания платы, что позволяет оперативно регулировать бизнес-процессы, направленные на внесение платы.

Основной задачей Рабочей группы является осуществление мониторинга внедрения и доработки механизмов системы взимания платы, а также недопущение негативных последствий для участников рынка в связи с внедрением данной системы.

Кроме того, Рабочая группа выполняет следующие функции:

- сбор, рассмотрение и проведение анализа проблем, связанных с внедрением системы взимания платы, в том числе технического, нормативного правового и информационного характера;

- выработка и представление рекомендаций по устранению недостатков технического, нормативного правового и информационного характера;

- совершенствование системы взимания платы, порядка информирования участников рынка и взаимодействия с ними;

- оптимизация правового регулирования системы взимания платы.

Протоколы заседаний Рабочей группы публикуются на официальных сайтах               ООО «РТ-Инвест Транспортные Системы» и Росавтодора.
Для снижения финансовой нагрузки на субъекты малого и среднего предпринимательства постановлением Правительства Российской Федерации от 27 февраля 2016 г. № 139 внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 3 ноября 2015 г. № 1191 «О некоторых вопросах взимания платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения транспортными средствами, имеющими разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн», согласно которому с 1 марта 2016 г. к размеру платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения транспортными средствами, имеющими разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн, предусмотренному постановлением Правительства Российской Федерации от 14 июня 2013 г. № 504  «О взимании платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения транспортными средствами, имеющими разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн», применяется коэффициент 0,41, то есть плата будет составлять 1,53 руб. Кроме того до 1 июля 2017 г. указанный размер платы не подлежит ежегодной индексации в соответствии с фактическим изменением индекса потребительских цен. 

Президентом Российской Федерации В.В. Путиным подписан Федеральный закон от 3 июля 2016 г. № 249-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» в части предоставления налоговых льгот организациям и физическим лицам в отношении транспортных средств, имеющих разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн.

