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Пояснительная записка

к отчету о ходе реализации по итогам первого полугодия 2016 г. Публичной декларации ключевых целей и приоритетных задач Министерства транспорта Российской Федерации на 2016 год, утвержденной Министром транспорта Российской Федерации М.Ю. Соколовым 19 апреля 2016 г.

В соответствии с Концепцией открытости федеральных органов исполнительной власти, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 января 2014 г. № 93-р, а также с разделом 2.4 Методических рекомендаций по реализации принципов открытости в федеральных органах исполнительной власти, утвержденных протоколом заочного голосования Правительственной комиссии по координации деятельности открытого правительства от 26 декабря 2013 г. № АМ-П36-89пр (далее – Методические рекомендации), Минтрансом России подготовлен отчет о ходе реализации по итогам первого полугодия 2016 г. Публичной декларации ключевых целей и приоритетных задач Министерства транспорта Российской Федерации на 2016 год, одобренной на заседании Общественного совета Министерства транспорта Российской Федерации 29 марта 2016 г., рассмотренной на заседании Итоговой расширенной коллегии Минтранса России 12 апреля 2016 г. и утвержденной Министром транспорта Российской Федерации М.Ю. Соколовым 19 апреля 2016 г. (далее – Публичная декларация).

Справочно

Согласно Методическим рекомендациям Публичная декларация представляет собой краткое описание ключевых целей и приоритетных задач, которые руководитель федерального органа исполнительной власти и его заместители ставят перед собой на текущий календарный год, исходя из основных стратегических документов и с учетом возможных изменений, на понятном и доступном для граждан языке с соответствующими текстовыми, графическими и визуальными пояснениями.

В качестве ключевых целей на 2016 г. в Публичной декларации определены:
- сохранение доступности услуг пассажирского транспорта в социально значимом сегменте перевозок на железнодорожном и воздушном транспорте;

- повышение качества, работоспособности транспортной инфраструктуры и кадровой обеспеченности транспортного комплекса;

- реализация стратегически важных инфраструктурных проектов.
В первом полугодии 2016 г. в рамках достижения цели 1 Публичной декларации обеспечены:

•
перевозка 483,9 млн. пассажиров на железнодорожном транспорте, в том числе 438,5 млн. пассажиров в пригородном сообщении. По итогам 2016 г. перевозка пассажиров на железнодорожном транспорте оценивается на уровне 1004,3 млн., в том числе 922 млн. пассажиров в пригородном сообщении, что соответствует установленным значениям;

•
перевозка 4,3 млн. пассажиров на внутренних региональных авиалиниях, за исключением маршрутов, пунктом назначения/отправки которых является 
г. Москва. По итогам 2016 г. 
перевозка на внутренних региональных авиалиниях, за исключением маршрутов, пунктом назначения/отправки которых является 
г. Москва, оценивается на уровне 10,55 млн. пассажиров, что соответствует установленному значению;

•
закупка 122 пассажирских вагонов, 147 единиц моторвагонного подвижного состава, в том числе 65 вагонов для электропоездов «Ласточка», 246 новых локомотивов. По итогам 2016 г. ожидается закупка 186 пассажирских вагонов, 
400 единиц моторвагонного подвижного состава, в том числе 150 вагонов для электропоездов «Ласточка», 507 новых локомотивов, что соответствует установленным значениям;
•
приобретено 28 самолетов. По итогам 2016 г. ожидается приобретение 
37 самолетов, что соответствует установленному значению. 
В 2016 г. транспортная подвижность населения оценивается на уровне
7,9 тыс. пасс.-км на 1 человека, в том числе на транспорте общего пользования – 3,7 тыс. пасс.-км на 1 человека, рост авиационной подвижности населения на региональных и местных авиалиниях - 63,5 % к уровню 2011 года. Значения показателей соответствует установленным в Публичной декларации.
В первом полугодии 2016 г. в рамках достижения цели 2 Публичной декларации в полном объеме развернуты работы по обеспечению увеличения протяженности автомобильных дорог общего пользования федерального значения, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, сохранению качественных характеристик внутренних водных путей, оздоровлению железнодорожных путей общего пользования.

Подготовлен проект программы развития и проект «дорожной карты» формирования и развития Российского университета транспорта, которые были рассмотрены и поддержаны ведущими транспортными компаниями с государственным участием (ОАО «РЖД», ПАО «Аэрофлот - российские авиалинии», ПАО «Совкомфлот», ГК «Автодор»).
По оценке в 2016 г. будут обеспечены:

•
протяженность автомобильных дорог общего пользования федерального значения, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, - 36696 км или 71 % от общей протяженности;

•
доля эксплуатируемых внутренних водных путей с освещаемой и отражательной обстановкой - 36,7 %; 

•
капитальный ремонт и реконструкция железнодорожных путей общего пользования - 5903 км;

•
эксплуатация 293 пунктов пропуска через государственную границу Российской Федерации;

•
создание Национального (Российского) университета транспорта. 
•
 число происшествий на транспорте на единицу транспортных средств - 86,3 % к 2011 году.
Оценка значений показателей соответствует установленным в Публичной декларации.
В рамках реализации цели 3 Публичной декларации ведутся работы по развитию сети автомобильных дорог федерального значения, железнодорожных линий и дополнительных главных путей. Реализован проект по строительству трубопровода и выносного причального пала на арктическом терминале круглогодичной отгрузки нефти Новопортовского месторождения (вводимая мощность – 8,5 млн. тонн). Ведутся работы по вводу в эксплуатацию 2-ой очереди морского многофункционального перегрузочного комплекса «Бронка» (суммарная мощность – 19,5 млн. тонн) и других. Завершена реконструкция взлетно-посадочной полосы в аэропорту Уфа, проводятся завершающие мероприятия и экспертизы для получения разрешения на ввод в эксплуатацию. В полном объеме завершены работы по реконструкции искусственных покрытий в аэропортах Краснодар и Самара.
По оценке в 2016 г. будут обеспечены:

· ввод в эксплуатацию после строительства и реконструкции автомобильных дорог федерального значения - 360,3 км;
· ввод в эксплуатацию дополнительных главных путей и новых железнодорожных линий - 423,2 км;

· прирост производственной мощности российских морских портов - в объеме 32 млн. тонн; 
· ввод в эксплуатацию после реконструкции взлетно-посадочных полос 
в 3 аэропортах (Краснодар, Самара, Уфа). 
Оценка значений показателей соответствует установленным в Публичной декларации.
Публичная декларация доведена до сведения референтных групп Министерства транспорта Российской Федерации. Взаимодействие с референтными группами осуществляется в том числе посредством направления информации представителям референтных групп, а также официального интернет-сайта Министерства. В настоящее время проводится обсуждение с референтными группами итогов реализации Публичной декларации в первом полугодии 2016 года. 

Также осуществляется работа по общественному обсуждению хода реализации публичных деклараций подведомственных Минтрансу России федеральных агентств.

С целью повышения открытости и информированности производителей, пользователей транспортных услуг и других групп о достижении целей и решении поставленных задач Публичной декларации в Минтрансе России в первом полугодии опубликованы более 200 пресс-релизов, основными темами которых являются обеспечение доступности услуг пассажирского транспорта в социально значимом сегменте перевозок, повышение качества, работоспособности транспортной инфраструктуры и кадровой обеспеченности транспортного комплекса, реализация стратегически важных инфраструктурных проектов.

Минтранс России имеет официальные коммуникационные каналы в следующих социальных сетях: Facebook; Instagram; Twitter. В аккаунтах Министерства размещается актуальная информация о событиях транспортного комплекса с участием руководства Минтранса России. На официальном сайте Минтранса России осуществляется онлайн трансляция заседаний коллегии. 

В первом полугодии 2016 г. во всех аккаунтах было опубликовано более 400 информационных сообщений.

Пресс-служба Министерства транспорта Российской Федерации активно взаимодействует с ведущими федеральными и региональными средствами массовой информации (печатная пресса, информационные агентства, интернет-СМИ, телеканалы и радиостанции), оперативно реагирует и предоставляет комментарии по интересующим представителей СМИ вопросам, организует пресс-мероприятия с участием руководства Министерства, обеспечивая объективное освещение выполнения Публичной декларации.

Информация о достижении целей и решении поставленных задач Публичной декларации публикуется в федеральных и региональных СМИ. К ключевым федеральным источникам относятся: информационные агентства РИА Новости, ТАСС, Интерфакс, РБК, RNS; печатные издания – газеты Коммерсантъ, Российская газета, Ведомости, Известия, Гудок, Аргументы и Факты, Комсомольская Правда, Московский Комсомолец, Новые Известия, Новая газета; телеканалы «Россия 24», «Россия 24», 1 канал, НТВ, РЕН ТВ, 5 канал; радиостанции Маяк, Радио России, Вести ФМ, Дорожное радио, Авторадио, Бизнес ФМ.

Руководство Министерства принимает активное участие в конференциях, форумах, семинарах и круглых столах по тематике Публичной декларации в России и за рубежом.

