Пояснительная записка

к проекту приказа Минтранса России «О внесении изменений в Административный регламент
Федерального агентства морского и речного транспорта
предоставления государственной услуги по оформлению и выдаче удостоверений личности моряка членам экипажей морских судов, судов смешанного (река-море) плавания и судов рыбопромыслового флота,
утвержденный приказом Министерства транспорта Российской Федерации      от 12 декабря 2013 г. № 460»
1. Общие характеристики проекта изменений 

Проект приказа Минтранса России «О внесении изменений в Административный регламент Федерального агентства морского и речного транспорта предоставления государственной услуги по оформлению и выдаче удостоверений личности моряка членам экипажей морских судов, судов смешанного (река-море) плавания и судов рыбопромыслового флота, утвержденный приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 12 декабря 2013 г. № 460» подготовлен в соответствии с пунктом 4 Правил разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 16 мая 2011 г. № 373 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2011, № 22, ст. 3169, № 35, ст. 5092; 2012, № 28, ст. 3908, № 36, ст. 4903, № 50 (часть VI), ст. 7070, № 52, ст. 7507).

2. Описание проблем, на решение которых направлен проект изменений. Обоснование предлагаемых решений и ожидаемые результаты  их реализации.

Согласно Федеральному закону от 30 марта 2015 г. № 66-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс торгового мореплавания Российской Федерации в части, касающейся удостоверения личности моряка» Удостоверение личности моряка не оформляется и не выдается лицу, включенному в предусмотренный статьей                     6 Федерального закона от 7 августа 2001 года № 115-ФЗ "О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма" перечень организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму.
В Административный регламент Федерального агентства морского и речного транспорта предоставления государственной услуги по оформлению и выдаче удостоверений личности моряка членам экипажей морских судов, судов смешанного (река-море) плавания и судов рыбопромыслового флота вносятся дополнения, направленные упорядочить процесс оформления удостоверения личности моряка и повысить эффективность противодействия экстремистской деятельности и терроризму.
3. Оценка эффективности предлагаемых решений
Принятие проекта изменений позволит усовершенствовать процесс оказания государственной услуги по оформлению и выдачи удостоверений личности моряка, поспособствует совершенствованию правовых основ противодействия терроризму и совершенствованию обеспечения безопасности мореплавания.

4. Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления
Принятие проекта изменений:

не влечет за собой изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления;

не влечет за собой дополнительных ассигнований из соответствующих  бюджетов;

не влечет за собой сокращения доходной части соответствующих бюджетов.

