ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Минтранса России «О внесении изменений в некоторые акты Министерства транспорта Российской Федерации  в части административных регламентов предоставления государственной услуги по утверждению результатов оценки уязвимости объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств по видам транспорта»
Проект приказа Минтранса России «О внесении изменений в некоторые акты Министерства транспорта Российской Федерации в части административных регламентов предоставления государственной услуги по утверждению результатов оценки уязвимости объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств по видам транспорта»                         (далее – проект приказа) принимается в целях исполнения части 2.1. статьи 5 Федерального закона от 09.02.2007 № 16-ФЗ «О транспортной безопасности»

Изложенные в проекте приказа положения, предполагают проведения, в том числе субъектом транспортной инфраструктуры в части транспортных средств оценки уязвимости, с учетом требований по обеспечению транспортной безопасности на основе публичного договора.

       Реализация данного приказа не потребует выделения дополнительных средств федерального бюджета.
