ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Минтранса России «О внесении изменений в административные регламенты, утвержденные приказами Министерства транспорта Российской Федерации, в части отмены обязательности печати хозяйственных обществ»


В соответствии с Федеральным законом от 6 апреля 2015 г. № 82-ФЗ 
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части отмены обязательности печати хозяйственных обществ» хозяйственные общества не обязаны иметь печати.
Приведение ряда нормативных правовых актов Минтранса России 
в соответствие с действующим законодательством в части снятия с хозяйствующих обществ обязанности удостоверять свои полномочия посредством использования печати.
В этой связи Минтрансом России подготовлен проект приказа «О внесении изменений в административные регламенты, утвержденные приказами Министерства транспорта Российской Федерации, в части отмены обязательности печати хозяйственных обществ».
[bookmark: _GoBack]Проектом приказа Минтранса России в административные регламенты, утвержденные приказами Минтранса России, вносятся изменения соответствующего характера (согласно приложениям № 1 и № 2).
