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1. О ходе подготовки к транспортному обеспечению чемпионата мира по футболу 2018 года





Т.В. Мещеряков, А.В. Нерадько, А.Л. Сорокин  

(Соколов, Мещеряков, Нерадько, Летуновский, Васильев, Дитрих, Василенко, Левитин, Сорокин, Недосеков, Цыденов, Пронин, Матвеев, Алексеенко, Бакирей, Старовойт, Акулов, Никитенко, Чукин)
2. О мерах по совершенствованию нормативного правового обеспечения и повышению эффективности контрольной (надзорной) деятельности в сфере транспортной безопасности 
Н.Ю. Захряпин

(Соколов, Захряпин, Черток, Летуновский, Дитрих, Бакирей, Сарицкий, Нерадько, Окулов)

Коллегия Министерства транспорта Российской Федерации заслушала 
и приняла к сведению доклад генерального директора АНО «Транспортная дирекция чемпионата мира по футболу 2018 года в Российской Федерации» 
Т.В. Мещерякова о ходе подготовки к транспортному обеспечению чемпионата мира по футболу 2018 года.

Кубок конфедераций, проводимый под эгидой FIFA в восьмой раз и традиционно рассматриваемый как репетиция перед чемпионатом мира по футболу FIFA, состоится с 17 июня по 2 июля 2017 года. В Кубке конфедераций принимают участие 8 команд: сборная страны, принимающая следующий чемпионат мира по футболу FIFA, действующий победитель чемпионата мира по футболу FIFA и победители 6 континентальных чемпионатов. По состоянию на 5 октября 2016 года известно 7 участников Кубка конфедераций: Россия, Германия, Португалия, Австралия, Чили, Мексика, Новая Зеландия. Восьмой участник – победитель Кубка африканских наций – определится в феврале 2017 года. Кубок конфедераций примут 4 российских города – Москва, Санкт-Петербург, Казань и Сочи. Официальная жеребьевка Кубка конфедераций состоится 26 ноября 2016 года в Казани.
По предварительным расчетам гости Кубка конфедераций совершат 
более 800 тысяч посещений матчей. 

Представители клиентских групп FIFA (сообщество FIFA, делегация команд, ВИП-гости, правительственные делегации, вещатели) для передвижения будут использовать воздушный транспорт. 

Среди клиентской группы «зрители» большинство – порядка 75 % – будут гражданами Российской Федерации (более 291 тысячи посещений). Граждан других государств среди зрителей будет 25 % (101 тысяча посещений). Среди граждан иностранных государств большая часть прибудет из Германии и Португалии, сборные команды которых принимают участие в Кубке конфедераций. Болельщиков из других стран – участников Кубка конфедераций будет значительно меньше ввиду их географической удаленности. 

Большую часть российских зрителей составят жители городов, которые принимают Кубок конфедераций (157, 9 тысяч посещений). Они не создадут нагрузку на перевозки между городами. 

Для остальных российских и иностранных зрителей будет обеспечен бесплатный проезд на железнодорожном транспорте в дополнительных поездах между городами – организаторами Кубка конфедераций. По предварительным расчётам этой комфортной и бесплатной системой передвижения смогут воспользоваться порядка 35 % от числа гостей Кубка конфедераций, со стороны которых востребованы междугородние перевозки. 

Основным нормативным правовым актом, регулирующим подготовку 
к Кубку конфедераций и чемпионату мира по футболу FIFA 2018 года в Российской Федерации (далее – Чемпионат), является Федеральный закон от 7 июня 2013 г. 
№ 108-ФЗ «О подготовке и проведении в Российской Федерации чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года, Кубка конфедераций FIFA 2017 года и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 108-ФЗ). В части подготовки транспортного обслуживания Федеральный закон № 108-ФЗ определяет порядок реализации правительственной гарантии по обеспечению права бесплатного проезда, закрепляет статус стратегии транспортного обслуживания Кубка конфедераций и Чемпионата. 
Порядок реализации правительственной гарантии по обеспечению бесплатного проезда в период проведения Кубка конфедераций и Чемпионата конкретизирован в соответствии с Федеральным законом от 03.07.2016 г. № 266-ФЗ «О внесении изменений в статью 1 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и Федеральный закон «О подготовке и проведении в Российской Федерации чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года, Кубка конфедераций FIFA 2017 года и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 266-ФЗ).
В соответствии с Федеральным законом № 266-ФЗ зрителям спортивных соревнований, волонтерам, лицам, включенным в списки FIFA, предоставляется бесплатный проезд автомобильным транспортом (кроме легкового такси) в городском и пригородном сообщении, городским наземным электрическим транспортом, железнодорожным транспортом в пригородном сообщении по маршрутам спортивных соревнований, метрополитеном в период предоставления права на бесплатный проезд. Зрителям спортивных соревнований предоставляется бесплатный проезд в дополнительных поездах по маршрутам спортивных соревнований в период предоставления права на бесплатный проезд.

Бесплатные перевозки железнодорожным транспортом в дополнительных поездах будут организованы таким образом, что поезда будут прибывать в город-организатор утром в день проведения матча и убывать обратно после его завершения. 

По предварительным расчётам, в период проведения Кубка конфедераций для перевозки зрителей будет совершено до 640 рейсов дополнительных поездов, норма мест составит до 460 800. Финансирование мероприятий по обеспечению бесплатного проезда зрителей спортивных соревнований по маршрутам спортивных соревнований железнодорожным транспортом в дополнительных поездах будет осуществляться за счёт средств федерального бюджета в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. Проект порядка предоставления права на бесплатный проезд железнодорожным транспортом в дополнительных поездах разработан, проходит стадию согласования.

В сфере ответственности субъектов Российской Федерации будет организация бесплатного проезда в метрополитене, железнодорожным транспортом в пригородном сообщении, автомобильным транспортом (кроме легкового такси) в городском и пригородном сообщении, городским наземным электрическим транспортом. Бесплатный проезд будет предоставляться не по всем маршрутам транспорта общего пользования, а только по специально определенным, получившим статус маршрутов спортивных соревнований. Это существенно снизит нагрузку на региональные и муниципальные бюджеты, позволит тщательнее осуществлять контроль за безопасностью и качеством перевозок. Перечень таких маршрутов субъекты Российской Федерации, принимающие Кубок конфедераций и Чемпионат, определят самостоятельно по согласованию с АНО «Транспортная дирекция-2018» и АНО «Оргкомитет «Россия-2018». 
Компенсация расходов на бесплатную перевозку пассажиров будет производиться за счёт средств бюджетов субъектов Российской Федерации, принимающих Кубок конфедераций и Чемпионат.
Минтрансом России разработан и направлен во все принимающие Кубок конфедераций и Чемпионат субъекты Российской Федерации типовой порядок предоставления права на бесплатный проезд автомобильным транспортом (кроме легкового такси) в городском и пригородном сообщении, городским электрическим транспортом, метрополитеном, железнодорожным транспортом в пригородном сообщении. Порядки предоставления права на бесплатный проезд устанавливаются органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и (или) органом местного самоуправления в соответствии с их полномочиями по согласованию с Федеральной службой безопасности Российской Федерации, АНО «Оргкомитет «Россия-2018» и АНО «Транспортная дирекция-2018».
Для качественной реализации права бесплатного проезда необходим современный, комфортабельный подвижной состав в достаточном количестве. Для того чтобы отобрать надежных поставщиков услуг по перевозке всех клиентских групп Кубка конфедераций и Чемпионата, АНО «Транспортная дирекция-2018» в мае 2016 года запущен проект по регистрации автоперевозчиков, желающих предоставить вышеуказанные услуги. Любое автотранспортное предприятие, ведущее легальную деятельность, в том числе и иностранное, может зарегистрироваться на сайте partners.transport2018.com. По состоянию на 
5 октября 2016 года зарегистрировалось 243 предприятия, которые готовы предоставить 1527 транспортных средств. До формирования заказов на перевозку 
АНО «Транспортная дирекция-2018» проверит на достоверность предоставляемые компаниями данные. Сформированную АНО «Транспортная дирекция-2018» базу данных о перевозчиках можно будет использовать после Кубка конфедераций и Чемпионата при организации иных крупных международных спортивных мероприятий. 
АНО «Транспортная дирекция-2018» обеспечивает создание Транспортного гида болельщика – информационного ресурса, который работает по принципу единого окна и обеспечивает мобильность и информированность гостей и участников Кубка конфедераций и Чемпионата. 

Транспортный гид болельщика (далее – Гид) позволяет бронировать бесплатные проездные документы на железнодорожный транспорт, отслеживать расписание, перемещение между городами-организаторами Кубка конфедераций и Чемпионата в едином мобильном приложении с интегрированным интеллектуальным транспортным справочником, в упрощенном порядке выбирать и бронировать билеты на различные виды транспорта. Гид будет интегрирован с внешними информационными системами поставщиков транспортных услуг. По требованию FIFA Гид будет поддерживать 5 национальных языков (русский, английский, немецкий, французский, испанский). Благодаря Гиду будет обеспечен высокий уровень качества и безопасности пассажирских перевозок, контроль работы государственных и коммерческих перевозчиков, повысится оперативность и качество принятия решений по управлению пиковыми пассажиропотоками. Гид создается в два этапа. На первом этапе – до декабря 2016 года будет обеспечен основной функционал Гида, а в мае-июне 2017 года Гид заработает в полной версии. 
Для того чтобы эффективно управлять системой транспортного обслуживания Кубка конфедераций и Чемпионата на всех уровнях, оперативно реагировать на различные ситуации, разрабатываются единые документы транспортного планирования федерального и регионального уровня. 

Документами транспортного планирования федерального уровня являются: 

– Стратегия транспортного обеспечения Кубка конфедераций FIFA 2017 года и чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года в Российской Федерации 
(далее – Стратегия);

– Объединенный операционный транспортный план Кубка конфедераций FIFA 2017 года и чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года в Российской Федерации (далее – Операционный план).

Разработка Стратегии предусмотрена положениями Федерального закона 
№ 266-ФЗ.  Стратегия, утверждаемая распоряжением Правительства Российской Федерации, закрепляет обязательства федеральных и региональных органов власти, владельцев объектов внешнего транспорта по обеспечению устойчивого, своевременного, эффективного, безопасного и комфортного перемещения зрителей спортивных соревнований, волонтёров, лиц, включенных в списки FIFA, в период подготовки и проведения Кубка конфедераций и Чемпионата. 
Операционный план – комплексный документ, который включает в себя основные параметры, непосредственно влияющие на уровень транспортного обеспечения соревнований: вместимость стадионов, расписание проведения матчей, условия билетной политики и предварительной жеребьёвки, характеристика транспортной системы Российской Федерации, существующие и планируемые транспортные связи между городами-организаторами соревнований, фоновые пассажирские потоки, численность и состав клиентских групп FIFA. 

Ключевой инструмент Операционного плана – динамическая модель транспортной системы Кубка конфедераций и Чемпионата. Модель транспортной системы позволяет рассчитать и проверить прогнозируемые сценарии прибытия и убытия клиентских групп по каждому матчу. Инновационная технология моделирования позволяет проводить динамический расчёт для каждого дня турнира для всех клиентских групп. Операционный план согласован ФСБ России, 
ФСО России, МЧС России, АНО «Оргкомитет «Россия-2018».   
В ходе работы над Операционным планом выявлено, что действующая маршрутная сеть авиарейсов в России не способна в период проведения Кубка конфедераций удовлетворить спрос на воздушный транспорт, необходимо увеличение количества рейсов.

Документами транспортного планирования регионального уровня являются планы управления перевозками городов – организаторов Кубка конфедераций и Чемпионата. В соответствии с соглашениями между FIFA, АНО «Оргкомитет «Россия-2018» и принимающим городом последний должен разработать и реализовать за счёт собственных средств план управления перевозками клиентских групп Кубка конфедераций и Чемпионата. Всеми субъектами Российской Федерации, принимающими Кубок конфедераций и Чемпионат, приняты планы управления перевозками, которые проходят согласование с МВД России. По состоянию на 5 октября 2016 года МВД России согласован план управления перевозками города Москвы.

Коллегия Министерства транспорта Российской Федерации заслушала 
и приняла к сведению доклад руководителя Федерального агентства воздушного транспорта А.В. Нерадько о ходе подготовки к транспортному обеспечению Чемпионата.

В целях транспортного обеспечения проведения Чемпионата предусматривается использование 13 аэропортов 11 городов – организаторов соревнований: Волгоград, Екатеринбург, Казань, Калининград, Москва, Нижний Новгород, Ростов-на-Дону, Самара, Санкт-Петербург, Саранск, Сочи.

В настоящее время инфраструктура 4 аэропортов (Сочи, Казань, Внуково, Пулково) готова к транспортному обеспечению проведения матчей Чемпионата.   

Завершены первые этапы реконструкции аэродромных комплексов аэропортов Волгоград (Гумрак) и Нижний Новгород (Стригино), в установленные сроки выполняются работы по строительству нового аэропортового комплекса 
в г. Ростове-на-Дону, реализации вторых этапов реконструкции аэродромных комплексов аэропортов Волгоград (Гумрак), Нижний Новгород (Стригино), Саранск, реконструкции аэродромной инфраструктуры аэропортов Екатеринбург (Кольцово), Самара (Курумоч).

Имеются отставания от графиков по реализации первого этапа реконструкции аэродромного комплекса аэропорта Калининград, реконструкции аэродромного комплекса аэропорта Домодедово. Объекты предполагаются к вводу в эксплуатацию в декабре 2017 года и марте 2018 года соответственно.

Все указанные объекты обеспечены финансированием в требуемом объеме.
В рамках реконструкции аэродромного комплекса Шереметьево выполняется строительство комплекса ИВПП-3. Работы ведутся в соответствии с календарным графиком. Существует дополнительная потребность в финансировании проекта строительства комплекса ИВПП-3 в объеме 13,522 млрд. рублей.

Учитывая дефицит финансирования, Росавиацией предлагается в рамках формирования проекта федеральной адресной инвестиционной программы на 
2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов увеличить финансирование строительства ВПП-3 в аэропорту Шереметьево в 2017-2018 годах на 8 517,6 млн. рублей за счет переноса реализации вновь начинаемых объектов на более поздние годы и выделения дополнительных средств федерального бюджета в размере 
5 004,5 млн. рублей.

Также в границах земельного участка для строительства комплекса новой ВПП-3 неустановленными лицами организована несанкционированная свалка строительных и бытовых отходов объемом около 1,0 млн. тонн. По предварительной оценке стоимость работ по её ликвидации составляет 1 350,0 млн. рублей.     

Пропускная способность существующих пассажирских терминалов в аэропортах Сочи, Казань, Внуково, Пулково, Екатеринбург, Самара обеспечит обслуживание расчётной пиковой нагрузки в период проведения Чемпионата.

С учётом строящихся (реконструируемых) пассажирских терминалов пропускная способность пассажирских терминалов в аэропортах Шереметьево, Домодедово, Ростов-на-Дону, Калининград позволит обеспечить обслуживание расчётной пиковой нагрузки в период проведения Чемпионата.

За счёт внебюджетных источников в аэропортах Волгоград и Нижний Новгород завершено строительство новых пассажирских терминалов. За счёт бюджета Республики Мордовия в аэропорту г. Саранска ведётся строительство нового пассажирского терминала пропускной способностью 300 пассажиров в час. Для достижения необходимых мощностей по пропускной способности в указанных аэропортах во время проведения Чемпионата планируется возведение временных терминалов из легкосборных конструкций.

Коллегия Министерства транспорта Российской Федерации заслушала 
и приняла к сведению доклад генерального директора АНО «Организационный комитет «Россия-2018» А.Л. Сорокина о ходе подготовки к транспортному обеспечению Чемпионата.
На сегодняшний день в процесс подготовки транспортного обслуживания Кубка конфедераций и Чемпионата вовлечено много участников. 
АНО «Оргкомитет «Россия-2018» совместно с FIFA отвечают за перевозки всеми видами транспорта команд-участниц, арбитров, приоритетных групп FIFA, представителям прессы и вещателей, персоналу FIFA оказывают содействие в аэропорту, а также в перемещениях внутри городов – организаторов Чемпионата. Министерство транспорта Российской Федерации координирует перемещения всех клиентских групп Чемпионата между городами, несет ответственность за организацию перевозки зрителей и болельщиков воздушным и железнодорожным транспортом. Города – организаторы Чемпионата обеспечивают перемещения внутри городов, в т.ч. между основными объектами соревнований.

В части, касающейся объектов железнодорожного транспорта, инвестиционной программой ОАО «РЖД» предусмотрены мероприятия по развитию инфраструктуры железнодорожного транспорта. До конца 2016 года будет завершена реконструкция Киевского вокзала Москвы, планируется реконструкция железнодорожной платформы Мамаев Курган и строительство платформы Акварель в Волгограде, реконструкция железнодорожного вокзала в Нижнем Новгороде и объектов железнодорожной инфраструктуры на станции Рузаевка Республики Мордовия.

Кроме того, на железнодорожных вокзалах городов – организаторов Чемпионата реализуются мероприятия по оптимизации схем движения пассажиров. Учитывая, что Минтрансом России запланированы перевозки зрителей спортивных соревнований в дополнительных поездах между городами – организаторами без взимания платы за проезд, важно уделить внимание вопросам достаточности пропускной способности досмотрового оборудования на вокзалах. 
В городах – организаторах Чемпионата также ведется активное строительство объектов улично-дорожной сети, непосредственно влияющих на транспортную доступность стадионов, основными из которых являются пешеходный мост в створе Яхтенной улицы в Санкт-Петербурге, улично-дорожная сеть около стадиона Спартак в Москве, дороги от аэропорта до стадиона в Ростове-на-Дону и Саранске, реконструкция проспекта Ленина в Екатеринбурге, строительство новых улиц на острове Октябрьский в Калининграде, реконструкция проспекта Молодежный в Нижнем Новгороде, парковки для транспорта клиентских групп FIFA. 
Кроме того, к Чемпионату планируется завершить строительство трёх новых станций метрополитена в Санкт-Петербурге и Нижнем Новгороде. Особое внимание необходимо уделить строительству станции метро «Новокрестовская» 
в Санкт-Петербурге. Ввод этого объекта в эксплуатацию запланирован на конец марта 2018 года, и в период проведения матчей Чемпионата он должен обеспечить доставку на стадион более 28 тысяч зрителей. Но в настоящее время существует отставание по срокам выполнения строительно-монтажных работ.
В целях обновления парка транспортных средств, а также усиления городских систем транспорта общего пользования и организации дополнительных маршрутов шаттлов городами – организаторами Чемпионата планируется приобретение автобусов, троллейбусов, трамваев и вагонов метро.

В соответствии с п. 4.5 Соглашения между городом – организатором Чемпионата, АНО «Оргкомитет «Россия-2018» и FIFA городам – организаторам Чемпионата необходимо разработать и реализовать за счёт собственных средств планы управления перевозками на период Кубка конфедераций и Чемпионата, содержащие основные параметры организации транспортного обслуживания участников и гостей Чемпионата и перечни мероприятий для их реализации. На сегодняшний день планы управления перевозками разработаны всеми городами – организаторами Чемпионата. С учётом результатов недавно завершившегося 4-го инспекционного визита экспертов FIFA первостепенными задачами городов – организаторов Чемпионата являются приведение планов управления перевозками в соответствие с решениями по конфигурации периметров безопасности и схем размещения парковок клиентских групп FIFA, корректировка схем транспортной доступности стадионов, разработка временных схем организации дорожного движения и мер по регулированию транспортных потоков.

Коллегия Министерства транспорта Российской Федерации заслушала 
и приняла к сведению доклад заместителя Министра транспорта Российской Федерации Н.Ю. Захряпина о мерах по совершенствованию нормативного правового обеспечения и повышению эффективности контрольной (надзорной) деятельности в сфере транспортной безопасности.
Ространснадзором, в ходе осуществления контрольно-надзорной деятельности в сфере обеспечения транспортной безопасности, за 8 месяцев 2016 года проведено 2406 проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. 

За 8 месяцев 2016 года:

· выявлено 10129 нарушений, что на 12 % больше, чем за аналогичный период 2015 года;

· составлено 3119 протоколов об административных правонарушениях;

· привлечено к административной ответственности 2447 юридических 
и должностных лиц, индивидуальных предпринимателей, рост составил 11 %;

· 569 протоколов направлено в суды, рост составил 43 %;

· наложено штрафов на сумму 104 миллиона 292 тысячи рублей (рост 29 %), взыскано 78 миллионов 783 тысячи рублей (рост 31 %);

· средний размер наложенных штрафных санкций на одну проверку составил 43 тысячи рублей (рост 41 %).

Количество угроз совершения актов незаконного вмешательства за 8 месяцев 2016 года увеличилось до 701 (обнаружение муляжей – 11, анонимные звонки и заявления граждан – 224, обнаружение бесхозных предметов – 398, проникновение – 19, иные угрозы – 49), что на 20 % больше 8 месяцев 2015 года (572). Число совершенных актов незаконного вмешательства за 8 месяцев 2016 года уменьшилось до 3 в сравнении с аналогичным периодом 2015 года, когда количество совершенных актов незаконного вмешательства составило 6.

Вышеуказанные результаты за 8 месяцев 2016 года достигнуты за счёт реализации Управлением транспортной безопасности Ространснадзора комплекса мер, в их числе:

· проведение выездных совещаний по обмену опытом с целью повышения эффективности и качества проводимых плановых и внеплановых проверок;

· проведение видеоконференций с территориальными управлениями 
с оперативным обсуждением текущих проблем, возникающих при организации 
и проведении проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, 
а также привлечения их к административной ответственности;

· совершенствование методической работы с инспекторами территориальных управлений;

· ведение рейтинга деятельности территориальных управлений.

В ходе выступления докладчика озвучен следующий ряд проблемных вопросов, препятствующих более эффективной контрольно-надзорной деятельности за соблюдением требований по обеспечению транспортной безопасности, в их числе:

· отсутствие в Федеральном законе «О транспортной безопасности» (статья 11.1) положений, дающих Ространснадзору право проведения рейдовых осмотров транспортных средств в процессе их эксплуатации, в том числе при перевозках пассажиров и грузов повышенной опасности. Данное положение не позволяет Ространснадзору осуществлять текущий надзор за соблюдением требований обеспечения транспортной безопасности на транспортных средствах, в том числе зарегистрированных за пределами Российской Федерации, следующих в/из Российскую Федерацию или транзитом через территорию нашей страны;

· незначительные сроки привлечения к ответственности юридических лиц, в том числе иностранных, за совершение административных правонарушений в области обеспечения транспортной безопасности (2 месяца) не позволяют своевременно уведомить лицо о совершении им правонарушения, вызвать для проведения необходимых процессуальных действий, что влечёт за собой невозможность вынесения постановления по делу об административном правонарушении;

· действующая редакция Кодекса Российской Федерации об административных нарушениях не предусматривает возможности рассмотрения дел об административных правонарушениях инспекторским составом, осуществляющим федеральный государственный контроль в области транспортной безопасности. 
В этой связи данные функции исполняют государственные инспекторы, осуществляющие транспортный надзор;

– недостаточная организация подготовки инспекторского состава в области обеспечения транспортной безопасности, что снижает качество контрольно-надзорной деятельности;

· отсутствие единой системы дистанционного контроля, что в настоящее время не позволяет реализовать типовой проект обработки данных на базе автоматизированных центров контроля и надзора на транспорте Ространснадзора.

В целях совершенствования деятельности Министерства транспорта Российской Федерации, качественной организации транспортного обеспечения Кубка конфедераций и Чемпионата, повышения эффективности осуществления государственного контроля (надзора) по соблюдению законодательства Российской Федерации в области транспортной безопасности, в том числе и за иностранными перевозчиками, коллегия Министерства транспорта Российской Федерации постановляет:

1. Росавиации (А.В. Нерадько):
– представить в Минтранс России предложения о механизмах финансирования реализации мероприятия № 181 Программы «Развитие Московского авиационного узла. Строительство комплекса новой взлетно-посадочной полосы – 3 (ВПП-3) международного аэропорта Шереметьево (Московская область) в части объектов федеральной собственности» с учётом исполнения Указа Президента Российской Федерации от 28.08.2015 № 442 
«Об акционерном обществе «Аэропорт Шереметьево»;
Срок – 25 октября 2016 года

– подготовить обращение Министра транспорта Российской Федерации 
М.Ю. Соколова в адрес Правительства Российской Федерации с просьбой согласовать кандидатуру на должность генерального директора ФГУП «АГА(а)»;
Срок – 25 октября 2016 года
– провести проверку эксплуатационно-технического состояния первой взлетно-посадочной полосы (ВПП-1) аэропорта Шереметьево и представить в Минтранс России и Ространснадзор результаты данной проверки;
Срок – 1 декабря 2016 года

– совместно с заинтересованными высшими исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации обеспечить выполнение пункта 2 поручения Президента Российской Федерации от 13.07.2016 № Пр-1325;
Срок – в соответствии с поручением Президента Российской Федерации

– совместно с собственниками аэропортов городов – организаторов Чемпионата обеспечить достижение эксплуатационной готовности аэропортовых комплексов для обслуживания пассажирских перевозок в объёмах, необходимых для проведения мероприятий Кубка конфедераций и Чемпионата.
2. Рекомендовать высшим органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации, принимающих Кубок конфедераций и Чемпионат, в период проведения указанных спортивных соревнований не проводить строительно-монтажные работы (кроме аварийных участков) на улично-дорожной сети, примыкающей к стадионам и связывающей основные объекты Кубка конфедераций и Чемпионата. 
3. АНО «Транспортная дирекция-2018» (Т.В. Мещеряков):
– обеспечить проведение совещаний по вопросу актуализации и согласования планов управления перевозками городов – организаторов Кубка конфедераций и Чемпионата;

Срок – 1 ноября 2016 года

– совместно с АНО «Единая транспортная дирекция» (Ю.А. Самойлова) и администрацией Краснодарского края обеспечить проведение совещания по вопросу рассмотрения транспортного обслуживания матчей Кубка конфедераций и Чемпионата в г. Сочи;

Срок – 1 ноября 2016 года

– совместно с Росавиацией (А.В. Нерадько) и правительством Москвы представить в Минтранс России предложения по резервной схеме транспортного обслуживания Кубка конфедераций и Чемпионата с учётом использования международного аэропорта «Жуковский»;
Срок – 1 декабря 2016 года

– совместно с АНО «Оргкомитет «Россия-2018» (А.Л. Сорокин), правительством Санкт-Петербурга представить в Минтранс России предложения по альтернативной схеме транспортного обслуживания Чемпионата в Санкт-петербурге.
Срок – 1 декабря 2016 года
4. Признать целесообразным использование ГАИС «ЭРА-ГЛОНАСС» для построения единой системы диспетчерского управления пассажирскими перевозками при подготовке и проведении Чемпионата.
5. АНО «Транспортная дирекция-2018» (Т.В. Мещеряков) совместно 
с Департаментом государственной политики в области автомобильного и городского пассажирского транспорта (А.С. Бакирей), Департаментом государственной политики в области железнодорожного транспорта 
(В.А. Петренко) просить Министерство связи и массовых коммуникаций Российской Федерации обеспечить информационное взаимодействие Системы идентификации болельщиков (СИБ) с системой бронирования для обеспечения права на бесплатный проезд железнодорожным транспортом в дополнительных поездах в период проведения Кубка конфедераций и Чемпионата (в части передачи данных о номерах проданных билетов на соревнования), а также с Единой государственной информационной системой обеспечения транспортной безопасности (в части обмена данными о пассажирах).
Срок – 1 декабря 2016 года
6. АНО «Транспортная дирекция-2018» (Т.В. Мещеряков) совместно 
с Департаментом государственной политики в области автомобильного и городского пассажирского транспорта (А.С. Бакирей), Департаментом государственной политики в области железнодорожного транспорта 
(В.А. Петренко) просить ОАО «РЖД»:

– проинформировать администрацию Краснодарского края о возможности предоставления 70 пар поездов для транспортного обслуживания Кубка конфедераций и Чемпионата;
Срок – 26 октября 2016 года
– оказать максимальное содействие АНО «Транспортная дирекция-2018» в организации защищённого подключения к информационным системам 
ОАО «РЖД» программно-технологической инфраструктуры продажи проездных документов на железнодорожный транспорт для зрителей Кубка конфедераций и Чемпионата посредством технологии VPN – ViPNet;
Срок – 1 декабря 2016 года
– совместно с АО «ФПК» обеспечить информационное взаимодействие системы «Транспортный гид болельщика» (АНО «Транспортная дирекция-2018») и информационных систем ОАО «РЖД» в части обеспечения продажи билетов (в том числе в рамках обеспечения права на бесплатный проезд железнодорожным транспортом в дополнительных поездах в период предоставления права на бесплатный проезд во время проведения Кубка конфедераций и Чемпионата).
Срок – 1 апреля 2017 года

7. Рекомендовать правительству Санкт-Петербурга нарастить темпы строительно-монтажных работ по мероприятию № 202 «Строительство участка Невско-Василеостровской линии метрополитена от станции «Приморская» Программы подготовки к проведению в 2018 году в Российской Федерации чемпионата мира по футболу, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 20.08.2013 № 518 (далее – Программа) со сроком сдачи в эксплуатацию не позднее 30 марта 2018 года. О результатах проинформировать Минтранс России.
Срок – 23 декабря 2016 года

8. Рекомендовать администрации Краснодарского края предусмотреть в государственной программе Краснодарского края «Обеспечение участия Краснодарского края в подготовке и проведении Кубка конфедераций в 2017 году и чемпионата мира по футболу в 2018 году в Российской Федерации», утвержденной   постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края
от 13 декабря 2013 г. № 1484, мероприятие с необходимым объёмом финансирования для компенсации затрат организациям пассажирских перевозок железнодорожным транспортом в период проведения Кубка конфедераций и Чемпионата.
9. Рекомендовать Правительству Республики Мордовия совместно с Росавиацией (А.В. Нерадько) проработать вопрос привлечения дополнительного оборудования, спецтранспорта, персонала из аэропортов, не задействованных в проведении Чемпионата, к операционной деятельности аэропорта г. Саранска в период проведения Чемпионата. О результатах проинформировать Минтранс России.
Срок – 1 марта 2017 года

10. Департаменту государственной политики в области автомобильного и городского пассажирского транспорта (А.С. Бакирей) осуществлять мониторинг реализации постановлений Правительства Российской Федерации от 12.07.2016 
№ 667 «О предоставлении в 2016 году субсидии из федерального бюджета производителям автобусов и техники для жилищно-коммунального хозяйства, работающих на газомоторном топливе» и от 19.08.2016 № 817 «Об утверждении Правил предоставления субсидий из федерального бюджета производителям троллейбусов и трамвайных вагонов» в части удовлетворения потребностей субъектов Российской Федерации, на территории которых находятся населённые пункты, принимающие матчи Кубка конфедераций и Чемпионата, в подвижном составе для транспортного обслуживания данных мероприятий.
11. Департаменту транспортной безопасности и специальных программ 
(А.А. Корниенко):

– совместно с ФСБ России и МВД России подготовить законопроект, предусматривающий внесение изменений в статью 11.1 Федерального закона 
от 09.02.2007 № 16-ФЗ «О транспортной безопасности» о возможности проведения плановых (рейдовых) осмотров транспортных средств в области транспортной безопасности в процессе их эксплуатации;
Срок – IV квартал 2017 года
– совместно с ФСБ России и МВД России подготовить законопроект, предусматривающий внесение изменений в Кодекс Российской Федерации 
об административных правонарушениях в части увеличения сроков давности привлечения к административной ответственности субъектов транспортной инфраструктуры;

Срок – IV квартал 2017 года

– совместно с ФСБ России и МВД России внести соответствующие изменения в Кодекс Российской Федерации об административных нарушениях в целях устранения неоднозначного толкования полномочий государственных транспортных инспекторов, федерального контроля (надзора) в области транспортной безопасности по рассмотрению административных дел в сфере транспортной безопасности;
Срок – IV квартал 2017 года

– совместно с Ространснадзором (С.Н. Сарицкий) выработать предложения о переходе на механизм непрерывного мониторинга транспортной безопасности на всех видах транспорта.

Срок – II квартал 2017 года
12. Ространнадзору (С.Н. Сарицкий) во исполнение пункта 11 настоящего постановления осуществить переход на механизм непрерывного мониторинга транспортной безопасности на всех видах транспорта.

Срок – IV квартал 2017 года
13. Московскому государственному университету путей сообщения Императора Николая II (Б.А. Лёвин) совместно с Ространснадзором 
(С.Н. Сарицкий) разработать комплекс мер, направленных на повышение эффективности подготовки и переподготовки инспекторского состава Ространснадзора в области транспортной безопасности.

Срок – IV квартал 2017 года
14. Департаменту программ развития (А.К. Семёнов) совместно с ФСБ России и МВД России Разработать нормативный акт Минтранса России, определяющий единый порядок передачи данных с технических средств обеспечения транспортной безопасности для объектов транспортной инфраструктуры всех видов транспорта, после принятия соответствующих поправок (изменений) в Федеральный закон 
от 09.02.2007 № 16-ФЗ «О транспортной безопасности».

Срок – IV квартал 2017 года

15. Ространснадзору (С.Н. Сарицкий) совместно с Департаментом транспортной безопасности и специальных программ (А.А. Корниенко):
– разработать проверочные чек-листы по новым требованиям в целях формирования конечного списка проверяемых требований по обеспечению транспортной безопасности и создания более предсказуемых условий осуществления мероприятий по контролю для проверяемых субъектов транспортной инфраструктуры;

Срок – март 2017 года

– разработать основные критерии риск-ориентированного подхода к соблюдению требований законодательства Российской Федерации о транспортной безопасности в отношении объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств, осуществить переход на планирование и проведение проверок с учётом риск-ориентированного подхода.

Срок – декабрь 2017 года

16. Контроль за исполнением поручений, данных на заседании коллегии Министерства транспорта Российской Федерации, возложить на статс-секретаря – заместителя Министра транспорта Российской Федерации С.А. Аристова.

	Председатель коллегии – 

Министр            
	М.Ю. Соколов
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