Компетенция рабочей группы по взаимодействию с Евразийской экономической комиссией

В целях повышения эффективности обсуждений общественно значимых тем 12 июля 2016 года Общественный совет Министерства транспорта Российской Федерации утвердил перечень Комиссий по различным направлениям, в том числе по взаимодействию с Евразийской экономической комиссией (далее Комиссия, ЕЭК).

Комиссия по взаимодействию с ЕЭК осуществляет свою деятельность в целях:

- участия в интеграционных процессах государств – членов Евразийского экономического союза, направленных на либерализацию доступа к оказанию услуг в области обеспечения транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств (далее ОТИ и ТС) единого транспортного пространства ЕАЭС;

- формирования консолидированной позиции субъектов предпринимательской деятельности Российской федерации и Министерства транспорта Российской Федерации (далее Регулятор) по вопросам участия бизнес-сообщества в создании общего рынка услуг обеспечения безопасности ОТИ и ТС единого транспортного пространства ЕАЭС;

- обобщения и подготовки предложений по разработке единой нормативно-правовой базы в области обеспечения транспортной безопасности ОТИ и ТС; 
- проведения публичных мероприятий (круглых столов, конференций) по предмету деятельности Комиссии;

- широкого освещения в средствах массовой информации текущей деятельности Комиссии.

В качестве приоритетных задач Комиссия рассматривает активное взаимодействие с представителями Евразийской экономической комиссии, бизнес-сообщества и органов исполнительной власти стран-партнеров Союза.

Регламент плановых мероприятий Комиссии предусматривает не менее одного заседания в квартал.

