Информация о направлениях деятельности Рабочей группы по трудовым отношениям на транспорте Общественного совета при Министерстве транспорта Российской Федерации. 
Основными задачами Рабочей группы по трудовым отношениям на транспорте Общественного совета при Министерстве транспорта РФ являются:

- подготовка предложений для включения в повестку заседания Общественного совета;

- формирование позиции Общественного совета по вопросам трудовых отношений и другим вопросам, оказывающим непосредственное влияние на трудовые отношения на транспорте, с целью гармонизации трудовых отношений, наиболее полного учета интересов всех сторон трудовых отношений при принятии решений Министерством транспорта РФ и его подразделений, обеспечение социальной справедливости и социального мира на отраслевых предприятиях.

В этих целях Рабочая группа:

Рассматривает проекты новых нормативных правовых актов Министерства транспорта РФ, других государственных органов, подготовка (разработка) которых осуществляется подразделениями Министерства.

Определяет и изучает вопросы фактического состояния трудовых отношений в разных областях транспорта.

Вносит предложения по принятию Министерством транспорта РФ новых нормативных правовых актов, иных решений, способствующих ликвидации имеющихся недостатков, снижению социальной напряженности.

Приоритетными объектами внимания Рабочей группы являются:

Обеспечение эффективной занятости работников;
Обеспечение безопасных условий труда работников, компенсации за вредные и (или) опасные условия труда, режим труда и отдыха;
Достойная оплата труда работников;
Обеспечение социальных гарантий для работников, включая социальное страхование, пенсионное обеспечение, в том числе право на досрочную пенсию;
Развитие социального партнерства на транспорте;

Проведение кадровой политики на транспорте, в том числе в части подготовки кадров, их переобучения и повышения квалификации, независимой оценки квалификации.

