О компетенциях рабочей группы по вопросам развития отраслевого образования при Общественном совете при Министерстве транспорта Российской Федерации
Рабочая группа по вопросам развития отраслевого образования при Общественном совете при Министерстве транспорта Российской Федерации сформирована в целях создания дискуссионной площадки для обсуждения следующего круга вопросов: 

– проект создания Российского университета транспорта:  анализ хода и результатов его реализации в  увязке с вероятными сценариями развития отраслевого образования в целом; 
– развитие системы подготовки кадров по традиционным инженерно-транспортным специальностям с учетом современных технологических трендов и изменений институциональной среды; 
– развитие системы подготовки кадров по социально-экономическим и правовым дисциплинам, ориентированных  на специфику отрасли, с учетом изменений институциональной среды; 
– развитие системы подготовки кадров в сфере мультимодального транспортного планирования, а также кадров по новым транспортным специальностям, связанным с переходом в эпоху “Digital Age Transportation”; 
– развитие системы подготовки кадров уровня «прикладного бакалавриата» и по рабочим специальностям, отражающей реальности отраслевого спроса и социально-трудовых отношений в отрасли; 

– взаимодействие системы  отраслевого образования с ведущими работодателями отрасли;  

– взаимодействие системы  отраслевого образования с ведущими центрами отраслевой науки, проектного и консалтингового бизнеса. 
