Комиссия по вопросам транспортной политики и стратегических инфраструктурных проектов осуществляет свою деятельность в целях:


- рассмотрения государственных и федеральных целевых программ развития транспорта и транспортной инфраструктуры, разрабатываемых Министерством транспорта РФ
и иными  органами исполнительной власти;

- формирования позиции по вопросам участия бизнес-сообщества в проектах развития транспортной инфраструктуры, определения приоритетов при выборе альтернативных вариантов развития транспортной инфраструктуры, оценки возникающих эффектов для всех участников;

- общественного обсуждения результатов публичного технологического и ценового аудита крупных инвестиционных проектов по развитию транспортной инфраструктуры;

- обобщения и подготовки предложений по разработке / доработке нормативных правовых актов, связанных со стратегическими вопросами развития транспорта и транспортной политики в Российской Федерации.

В качестве приоритетных задач Комиссия рассматривает активное взаимодействие с представителями
Министерства транспорта РФ, транспортными организациями и перевозчиками, организациями грузоотправителей и пассажиров, органами исполнительной власти Российской Федерации.

Регламент плановых мероприятий Комиссии предусматривает не менее одного заседания в квартал.
