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Пояснительная записка
к проекту приказа Министерства транспорта Российской Федерации

«Об утверждении Административного регламента Федеральной службы         по надзору в сфере транспорта исполнения государственной функции             по осуществлению лицензионного контроля погрузочно-разгрузочной деятельности применительно к опасным грузам на железнодорожном транспорте»
В соответствии с Правилами разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 16.05.2011                       № 373 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2011, № 22, ст. 3169; 2012, № 28, ст. 3908, № 52, ст. 7507; 2014, № 5, ст. 506), Федеральной службой       по надзору в сфере транспорта (далее Ространснадзор) подготовлен проект приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента Федеральной службы по надзору в сфере транспорта исполнения государственной функции по осуществлению лицензионного контроля погрузочно-разгрузочной деятельности по применительно к опасным грузам на  железнодорожном транспорте».
Полномочие по исполнению Ространснадзором данной государственной функции установлено постановлением Правительства Российской Федерации
от 21 ноября 2011 г. № 957 «Об организации лицензирования отдельных видов деятельности», Положением о Федеральной службе по надзору в сфере транспорта, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации                    от 30 июля 2004 г. № 398.
Проект приказа определяет стандарт исполнения государственной функции и устанавливает сроки и последовательность административных процедур (действий) Ространснадзора, его структурных подразделений и должностных лиц при осуществлении ими государственной функции по осуществлению лицензионного контроля погрузочно-разгрузочной деятельности применительно к опасным грузам на железнодорожном транспорте.
Проект приказа не закрепляет новые полномочия, функции, права, обязанности, которые могут быть возложены на федеральные органы исполнительной власти, органы местного самоуправления. 
Дополнительные бюджетные ассигнования не требуются.

Принятие данного проекта приказа не повлечет расходы субъектов, осуществляющих предпринимательскую деятельность, в связи с тем, что проект приказа не предусматривает закрепление новых обязанностей и их изменений          по отношению к таким субъектам.
Утверждение данного Административного регламента не потребует отмены или внесения изменений в иные нормативные правовые акты Российской Федерации.
