ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства транспорта Российской Федерации «О внесении изменений в приказы Министерства транспорта Российской Федерации, в части отмены обязательности печати хозяйственных обществ»
Федеральным законом от 6 апреля 2015 г. № 82-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части отмены обязательности печати хозяйственных обществ», в этой связи Минтрансом России подготовлен проект приказа «О внесении изменений в приказы Министерства транспорта Российской Федерации, в части отмены обязательности печати хозяйственных обществ» (далее ​ проект приказа), которым вносятся изменения в:
административный регламент Федерального агентства железнодорожного транспорта предоставления государственной услуги по принятию решений об открытии для постоянной эксплуатации железнодорожных путей общего пользования на основании предложений владельцев инфраструктуры железнодорожного транспорта общего пользования, которым принадлежат указанные железнодорожные пути, утвержденный приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 1 февраля 2013 г. № 20;

административный регламент Федерального агентства железнодорожного транспорта предоставления государственной услуги по принятию решений об открытии железнодорожных станций для выполнения всех или некоторых операций на основании предложений владельцев инфраструктуры железнодорожного транспорта общего пользования, утвержденный приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 1 февраля 2013 г. № 21.

Проектом приказа устанавливается в соответствии с действующим законодательством снятие с хозяйствующих обществ обязанности удостоверять свои полномочия посредством использования печати.
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