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Пояснительная записка к отчету о ходе реализации по итогам первого полугодия 2017 г. Публичной декларации ключевых целей и приоритетных задач Министерства транспорта Российской Федерации на 2017 год, утвержденной Министром транспорта Российской Федерации 
М.Ю. Соколовым 21 апреля 2017 года 
В соответствии с Концепцией открытости федеральных органов исполнительной власти, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 января 2014 г. № 93-р, а также с разделом 2.4 Методических рекомендаций по реализации принципов открытости в федеральных органах исполнительной власти, утвержденных протоколом заочного голосования Правительственной комиссии по координации деятельности открытого правительства от 26 декабря 2013 г. № АМ-П36-89пр (далее – Методические рекомендации), Минтрансом России подготовлен отчет о ходе реализации по итогам первого полугодия 2017 г. Публичной декларации ключевых целей и приоритетных задач Министерства транспорта Российской Федерации на 2017 год, утвержденной Министром транспорта Российской Федерации М.Ю. Соколовым 21 апреля 2017 г. (далее – Публичная декларация).

Публичная декларация прошла обсуждение Общественного совета Министерства транспорта Российской Федерации (заключение от 20 марта 2017 г. № 100/03) и рассмотрена на итоговом заседании расширенной коллегии Министерства транспорта Российской Федерации 5 апреля 2017 года.
В качестве ключевых целей на 2017 г. в Публичной декларации определены:

- повышение доступности и качества услуг пассажирского транспорта;

- транспортное обеспечение Кубка конфедераций FIFA 2017 года и чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года в Российской Федерации;

- развитие транспортной инфраструктуры, стимулирующей увеличение темпов экономического роста и повышение конкурентоспособности отечественных товаров и услуг;

- повышение эффективности и безопасности функционирования транспортного комплекса.
Публичная декларация размещена на официальном сайте Минтранса России в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (http://www.mintrans.ru/).

В первом полугодии 2017 г. в рамках достижения цели 1 Публичной декларации обеспечены:

•
перевозка 531,8 млн. пассажиров на железнодорожном транспорте, в том числе 486,3 млн. пассажиров в пригородном сообщении. По итогам 2017 г. перевозка пассажиров на железнодорожном транспорте оценивается на уровне 1065,5 млн., в том числе 964,1 млн. пассажиров в пригородном сообщении, что соответствует установленным значениям;

•
перевозка 4,3 млн. пассажиров на внутренних региональных авиалиниях, за исключением маршрутов, пунктом назначения/отправки которых является 
г. Москва. По итогам 2017 г. перевозка на внутренних региональных авиалиниях, за исключением маршрутов, пунктом назначения/отправки которых является 
г. Москва, оценивается на уровне 11,39 млн. пассажиров, что соответствует установленному значению;

•
 перевозка во 2 квартале 2017 г. 56,5 тыс. пассажиров в прямом смешанном сообщении на территорию Республики Крым и города федерального значения Севастополь и в обратном направлении. По итогам 2017 года с учетом наступления «высокого сезона» в июле-августе ожидается достижение планового значения показателя - 369 тыс. пассажиров.
· В 2017 г. транспортная подвижность населения оценивается на уровне 
7,9 тыс. пасс.-км на 1 человека, в том числе на транспорте общего пользования – 
3,5 тыс. пасс.-км на 1 человека, рост авиационной подвижности населения на региональных и местных авиалиниях – 165,6% к уровню 2011 года. Значения показателей соответствует установленным в Публичной декларации.
· В первом полугодии 2017 г. социальный стандарт транспортного обслуживания населения при осуществлении перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в г. Калининграде в рамках реализации Программы ООН/Глобального экологического фонда/Министерства транспорта Российской Федерации «Сокращение выбросов парниковых газов от автомобильного транспорта в городах России» апробирован. 
В рамках семинара «Комплексное развитие городской транспортной системы», состоявшегося  30 июня 2017 г. в г. Калининграде, Комитету городского хозяйства городского округа «Город Калининград» были предложены рекомендации по достижению соответствия существующих значений показателей доступности, надежности и комфортности г. Калининграда нормативным значениям, установленным указанным стандартом.
· Минтрансом России подготовлен проект приказа «Об утверждении порядка определения начальной (максимальной) цены государственного или муниципального контракта, цены государственного или муниципального контракта, заключаемого с единственным подрядчиком на выполнение работ, связанных с осуществлением регулярных перевозок по регулируемым тарифам автомобильным транспортом и наземным городским электрическим транспортом» (далее – проект приказа).

В настоящее время проект приказа проходит согласование с Минфином России, ФАС России, а также размещен на федеральном портале проектов нормативных правовых актов для размещения информации о подготовке федеральными органами исполнительной власти проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения (http://regulation.gov.ru/p/58976).
В первом полугодии 2017 г. в рамках достижения цели 2 Публичной декларации в полном объеме развернуты работы по строительству и реконструкции транспортной инфраструктуры в городах-организаторах Кубка конфедераций FIFA 2017 года и чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года.

· Постановлением Правительства Российской Федерации от 27 февраля 2017 г. № 233 утверждены изменения к подпрограмме «Автомобильные дороги» федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010-2020 годы)», содержащие перечень объектов, подлежащих финансированию из федерального бюджета в рамках подготовки к проведению чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года. Федеральным дорожным агентством заключены с субъектами Российской Федерации – участниками вышеуказанной программы соглашения о предоставлении межбюджетных субсидий для обеспечения в 2017 году ввода объектов в эксплуатацию. По состоянию на 1 июля 2017 г. предоставлены субсидии в суммарном объеме 1 105,9 млн. рублей. В 2017 году планируется завершить строительство и реконструкцию всех 7 объектов дорожного хозяйства, определенных в Публичной декларации.
· Продолжаются работы по реконструкции взлетно-посадочных полос в аэропортах Храброво (г. Калининград), Стригино (г. Нижний Новгород), Кольцово (г. Екатеринбург), Курумоч (г. Самара), Саранск, продолжается строительство нового аэропорта Платов (г. Ростов-на-Дону). Все указанные объекты будут введены в эксплуатацию до конца 2017 года.
· Потребность в перевозке зрителей и участников Кубка конфедераций 
FIFA 2017 года авиационным и железнодорожным транспортом между городами-организаторами в период проведения мероприятия была обеспечена в полном объеме. 
По предварительным данным за период с 15 июня 2017 г. по 4 июля 2017 г. воздушным транспортом на маршрутах Москва – Санкт-Петербург – Москва, Москва – Казань – Москва, Москва – Сочи (Адлер) – Москва, Санкт-Петербург – Казань –  Санкт-Петербург, Казань – Сочи (Адлер) – Казань воспользовались 
567 тыс. пассажиров, в железнодорожном сообщении между городами – организаторами Кубка конфедераций FIFA проследовало 6582 графиковых поезда, 
в которых было перевезено 1815,4 тыс. пассажиров.

В соответствии с приказом Минтранса России от 30 декабря 2016 г. № 429 «Об определении маршрутов спортивных соревнований, обеспечивающих транспортное сообщение между аэропортами и населёнными пунктами, в которых проводятся матчи спортивных соревнований, маршрутов спортивных соревнований, проезд по которым осуществляется железнодорожным транспортом в дополнительных поездах, а также нормы мест» в полном объеме была обеспечена возможность оформления бесплатных железнодорожных билетов для 80,5 тыс. зрителей и участников Кубка конфедераций FIFA 2017 года. 
В соответствии с поданными заявками было оформлено 60,4 тыс. бесплатных билета в дополнительных поездах, из них услуги по бесплатной перевозке оказаны 53 тыс. болельщиков. 
В целях приведения в соответствие со Стратегией транспортного обеспечения Кубка конфедераций FIFA 2017 года и чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года в Российской Федерации (распоряжение Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2016 г. № 2858-р) требует уточнения наименование показателя, касающегося перевозки зрителей и участников Кубка конфедераций FIFA 2017 года. Наименование показателя предлагается изложить в следующей редакции: «Обеспечение возможности перевозки 736,5 тыс. зрителей и участников Кубка конфедераций FIFA 2017 года, в том числе перевозки 80,5 тыс. зрителей бесплатно железнодорожным транспортом в дополнительных поездах».
В рамках достижения цели 3 Публичной декларации ведутся работы по развитию сети автомобильных дорог федерального значения, железнодорожных линий, аэродромной сети, увеличению пропускной способности российских морских портов.
· По состоянию на 1 июля 2017 года введено в эксплуатацию после строительства и реконструкции 78,8 км автомобильных дорог федерального значения, из них находящихся в ведении Росавтодора – 50,9 км, переданных в доверительное управление ГК «Автодор» - 27,9 км. В 2017 году планируется ввести в эксплуатацию после строительства и реконструкции 326,2 км автомобильных дорог федерального значения, в том числе 69,5 на условиях государственно-частного партнерства.
· В первом полугодии 2017 года:

- завершена реконструкция взлетно-посадочной полосы (ИВПП-2) в аэропорту Пашковский (г. Краснодар), выдано разрешение на ввод в эксплуатацию 
от 14 июня 2017 г. № 58-29-42-2017/ФАВТ-04, с 15.06.2017 полеты осуществляются с новой взлетно-посадочной полосы;

- продолжаются работы по реконструкции взлетно-посадочных полос в аэропортах Храброво (г. Калининград), Стригино (г. Нижний Новгород), Кольцово (г. Екатеринбург), Курумоч (г. Самара), Саранск;

- завершены строительно-монтажные работы по реконструкции взлетно-посадочных полос в аэропортах Кызыл и Баратаевка (г. Ульяновск), продолжаются работы по реконструкции (строительству) объектов обеспечения, а также осуществляется документальное оформление выполненных работ.

В 2017 году выполнение целевого показателя по реконструкции и сдаче в эксплуатацию взлётно-посадочных будет обеспечено.
· В 2017 г. в полном объеме ожидается достижение планового значения показателя, характеризующего прирост производственной мощности морских портов, - 27,12 млн. тонн, за счет реализации инвестиционных проектов в морских портах, среди которых следует отметить ввод в эксплуатацию части объектов морского порта Сабетта, строительство 3-й очереди угольного комплекса  (ППК-3) в морском порту Восточный,  первого этапа проекта «Таманский терминал навалочных грузов», реконструкцию объектов в морских портах Мурманск и Певек.

· Установленное на 2017 г. Публичной декларации значение по вводу в эксплуатацию 717,2 км дополнительных главных путей и новых железнодорожных линий» подлежит по объективным причинам корректировке и составит на конец года 214,4 км.
Необходимость корректировки связана с переносом по объективным причинам ввода в эксплуатацию 450 км новых линий по проекту «Строительство пускового комплекса  Томмот – Якутск (Нижний Бестях) железнодорожной линии Беркакит - Томмот - Якутск в Республике Саха (Якутия)», а также 64 км новых линий по проекту «Строительство железнодорожной линии «Лосево – Каменногорск».

По проекту «Строительство пускового комплекса  Томмот – Якутск (Нижний Бестях) железнодорожной линии Беркакит - Томмот - Якутск в Республике Саха (Якутия)» ведутся судебные тяжбы о расторжении Государственного контракта с Генеральным подрядчиком (в связи с возбуждением в отношении Генерального подрядчика дела о банкротстве и введении процедуры наблюдения).

Согласно поручениям Правительства Российской Федерации (раздел 1 пункт 2 протокола заседания Правительства Российской Федерации от 18.05.2017 №14) осуществлена корректировка федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010-2020 годы)» по подпрограмме «Железнодорожный транспорт», предусматривающая перенос средств по мероприятию «Строительство пускового комплекса Томмот - Якутск (Нижний Бестях) железнодорожной линии Беркакит - Томмот - Якутск в Республике Саха (Якутия)» (далее – Проект) в 2017 году на мероприятие «Комплексная реконструкция участка им. М.Горького – Котельниково – Тихорецкая – Крымская с обходом Краснодарского железнодорожного узла» с последующим возвратом на пусковой комплекс в 2018 году.

Указанные изменения  отражены в Федеральном законе от 1 июля 2017 г. 
№ 157 - ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О федеральном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов». 

По проекту «Строительство железнодорожной линии «Лосево – Каменногорск» протоколом совещания у заместителя Министра транспорта Российской Федерации А.В. Лушникова по вопросам завершения строительства новой железнодорожной линии Лосево – Каменногорск № АЛ-28 от 17 мая 2017 г. подтверждена необходимость корректировки проектно-сметной документации с целью окончания реализации проекта строительства новой железнодорожной линии Лосево - Каменногорск в 2018 году.

Получение положительного заключения ФАУ «Главгосэкспертиза России» на откорректированную проектно-сметную документацию планируется в октябре 
2017 года.

Пунктами 1,2,3 раздела III протокола совещания у Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.В. Дворковича от 24 мая 2016 г. 
№ АД-П9-77пр поддержано перераспределение средств на проект «Комплексная реконструкция участка М. Горький-Котельниково-Тихорецкая-Крымская с обходом Краснодарского узла» путем взноса в уставный капитал ОАО «РЖД» с последующим восстановлением.

В первом полугодии 2017 г. в рамках достижения цели 4 осуществлялась реализация мероприятий по повышению качества автомобильных дорог федерального значения, дорожной сети городских агломераций и совершенствованию системы организации дорожного движения в рамках реализации приоритетного проекта «Безопасные и качественные дороги», сохранению качественных характеристик внутренних водных путей, поддержанию характеристик инфраструктуры железнодорожного транспорта, обеспечению функционирования пунктов пропуска через государственную границу Российской Федерации, внедрению инноваций в транспортном комплексе, развитию международного сотрудничества в области транспорта, реализации определяемой государством системы правовых, экономических, организационных и иных мер в сфере транспортного комплекса, соответствующих угрозам совершения актов незаконного вмешательства.
В 2017 году ожидается обеспечение протяженности автомобильных дорог общего пользования федерального значения, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, в размере 40869 км или 77,3% от общей протяженности.

· В первом полугодии 2017 г. постановлением Правительства Российской Федерации от 31 марта 2017 г. № 398 утверждены изменения к государственной программе Российской Федерации «Развитие транспортной системы» (далее – Госпрограмма), предусматривающие внесение в Госпрограмму основного мероприятия «Приоритетный проект «Безопасные и качественные дороги». Постановлением Правительства Российской Федерации от 21 января 2017 г. № 47 утверждены правила предоставления вышеуказанных межбюджетных трансфертов, а также их распределение между субъектами Российской Федерации. Также в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 
28 апреля 2017 г. № 820-р предусмотрено выделение средств федерального бюджета из Резервного фонда Правительства Российской Федерации Республике Бурятия и Калининградской области для участия в приоритетном проекте. 

С администрациями 36 субъектов Российской Федерации заключены соглашения о предоставлении трансфертов. Средства федерального бюджета доведены до субъектов Российской Федерации в полном объеме.
В 2017 году ожидается обеспечение доли протяженности дорожной сети городских агломераций, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационному состоянию, в размере 44%.
· Министерством транспорта Российской Федерации подготовлен проект Плана мероприятий («дорожной карты») по разработке документов, направленных на оптимизацию транспортных потоков и синхронизацию развития всех видов транспорта (далее – План мероприятий). 

Проект Плана мероприятий рассмотрен на заседании проектного комитета по основному направлению стратегического развития Российской Федерации «Безопасные и качественные дороги» под председательством Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.В. Дворковича. 
В соответствии с пунктом 1 раздела II указанного протокола заседания Проектного комитета принято решение принять за основу проект Плана мероприятий с учетом доработки по итогам состоявшегося на Проектном комитете обсуждения.
Проект Плана мероприятий был доработан Минтрансом России с учетом решений Проектного комитета. Согласно пункту 4 раздела II протокола заседания Проектного комитета от 8 июня 2017 г. № 39(3) решено включить предусмотренные Планом мероприятий мероприятия в паспорт и сводный план приоритетного проекта путем утверждения запроса на изменение паспорта и сводного плана приоритетного проекта. Минтрансом России подготовлены запросы на изменения паспорта и сводного плана приоритетного проекта «Безопасные и качественные дороги», которые в том числе предусматривают принятие нормативных правовых актов, предусмотренных Планом мероприятий. Соответствующие запросы на изменения паспорта и сводного плана приоритетного проекта направлены на согласование в МВД России, Минфин России, Минэкономразвития России (письмо Минтранса России от 23 июня 2017 г. № НА-22/9059). Запросы на изменения паспорта и сводного плана приоритетного проекта согласованы Минэкономразвития России письмом 30 июня 2017 г. № 18004-ЕЕ/Д18и, МВД России письмом 
от 3 июля 2017 г. № 1/8066. По состоянию на 7 июля 2017 г. позиция Минфина России по указанному вопросу в Минтранс России не поступала.
Письмом от 11 июля 2017 г. № ЕД-10/9828 проект Плана мероприятий внесен в Правительство Российский Федерации. После утверждения Плана мероприятий Минтранс России приступит к разработке и принятию нормативных правовых актов, необходимых для реализации мероприятий, предусмотренных приоритетным проектом «Безопасные и качественные дороги».

· Утвержденным в установленном порядке паспортом приоритетного проекта «Безопасные и качественные дороги» предусмотрено внедрение общественно доступной информационно-аналитической системы контроля за формированием и эффективностью использования средств дорожных фондов.

Внедрение информационно-аналитической системы предусматривается в 2017 г. Принципы и механизмы построения указанной системы планируется отработать в рамках реализации приоритетного проекта «Безопасные и качественные дороги» на примере участвующих в приоритетном проекте субъектов Российской Федерации. 
В настоящее время разработан прототип интернет-портала, посвященного приоритетному проекту «Безопасные и качественные дороги», предусматривающий информирование граждан о целях и задачах приоритетного проекта, планах по выполнению работ, стоимости таких работ и стадии их выполнения, визуализацию данных по объектам дорожных работ, в том числе посредством интерактивной карты, а также сервис по сбору и обработке мнения граждан в части приоритезации дорожных работ. 

После отработки на примере участвующих в приоритетном проекте субъектах Российской Федерации соответствующие принципы и механизмы планируется экстраполировать на дорожное хозяйство на всей территории Российской Федерации.

· По информации Росморречфлота, основанной на данных, предоставляемых  Администрациями бассейнов внутренних водных путей, ожидается, что установленное в Публичной декларации значение показателя «Доля эксплуатируемых внутренних водных путей с освещаемой и отражательной обстановкой» 36,7 % по итогам 2017 года превысит плановое.
Обслуживание внутренних водных путей и судоходных гидротехнических сооружений в 2017 году осуществляется в соответствии с установленными категориями средств навигационного оборудования и сроками их работы, гарантированными габаритами судовых ходов, а также сроками работы судоходных гидротехнических сооружений, утвержденными распоряжением Росморречфлота 
от  22 декабря 2016 г. № ВО-311-р.

Протяженность внутренних водных путей Российской Федерации составляет 101,5 тыс.км. Исходя из существующих грузо-, пассажиропотоков, гарантированные габариты судовых ходов установлены на 49,9 тыс.км, навигационные знаки выставляются на 53 тыс. км, из них для обеспечения круглосуточного движения судов – на 38,3 тыс. км.

В навигацию 2017 года улучшены качественные показатели внутренних водных путей: повышены категории внутренних водных путей на 1060,2 км, увеличена протяженность с навигационной обстановкой на 825,2 км, с круглосуточным движением судов на 837,2 км, увеличены габариты судовых ходов на 1480,4 км, увеличена продолжительность навигации (работы СНО) на 1708,3 км и практически в 2 раза увеличены плановые объемы дноуглубительных работ.

· Капитальный ремонт и реконструкция железнодорожных путей общего пользования в первом полугодии 2017 г. обеспечены в объеме 2515,6 км, в том числе 29,4 км ФГУП «Крымская железная дорога». 
По итогам 2017 г. капитальный ремонт и реконструкция железнодорожных путей общего пользования составит 5084 км, что соответствует установленному в Публичной декларации значению.
· По состоянию на 1 июля 2017 года функционируют 312 пунктов пропуска через государственную границу Российской Федерации.

Изменение количества функционируемых пунктов пропуска в сторону увеличения (установленное в Публичной декларации значение - 311 пунктов пропуска) произошло в связи с открытием смешанного грузо-пассажирского временного двустороннего пункта пропуска через государственную границу Российской Федерации Верхнеблаговещенский (приказ Минтранса России 
от 4 апреля 2017 г. № 134, зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 24 апреля 2017 г.).

· Ожидается, что по итогам 2017 г. число происшествий на транспорте на единицу транспортных средств составит 85,7 % к 2011 году, что соответствует установленному в Публичной декларации значению.
· Минтрансом России заключен государственный контракт от 29 мая 2017 г. 
№ 107171030003-р на выполнение работ по теме: «Проведение комплекса работ по созданию и обновлению баз данных навигационной информации для картографического обеспечения внутренних водных путей с использованием сигналов навигационной спутниковой системы ГЛОНАСС, перспективных глобальных навигационных спутниковых систем и их функциональных дополнений». В соответствии с государственным контрактом запланировано 
в 2017 г. создание и обновление электронных навигационных карт внутренних водных путей Российской Федерации и базы данных навигационной информации на участках внутренних водных путей общей протяженностью 10 207,5 км, что выше установленного в Публичной декларации значения на 997,5 км (9210 км).
· Проект постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Расширение использования природного газа в качестве моторного топлива на транспорте и техникой специального назначения» и о внесении изменений в отдельные государственные программы Российской Федерации» Минтрансом России направлен в Правительство Российской Федерации (письмо от 3 июля 2017 г. № МС-10/9458).

Аппарат Правительства Российской Федерации (письмо от 5 июля 2017 г.                      № П9-35560) проинформировал  Минтранс России совместно с заинтересованными федеральными органы исполнительной власти о необходимости доработки проекта постановления. Срок внесения доработанного проекта постановления в Правительство Российской Федерации – август 2017 года.
· Наращивание интеграционного взаимодействия в сфере транспорта 
в рамках Евразийского экономического союза является одним из приоритетных направлений деятельности Минтранса России. 
В соответствии с Основными направлениями скоординированной (согласованной) транспортной политики государств - членов Евразийского экономического союза (далее – Основные направления), утвержденными Президентами государств-членов ЕАЭС 26 декабря 2016 года, завершена разработка Плана мероприятий («дорожной карты») по реализации Основных направлений 
в части воздушного транспорта на 2018-2020 годы. Документ предусматривает конкретные меры по созданию единого транспортного пространства и общего рынка транспортных услуг в сфере воздушного транспорта. 23 июня 2017 г. «дорожная карта» в части воздушного транспорта была одобрена на заседании Совета ЕЭК и внесена на заседание Евразийского межправительственного совета.

Продолжается разработка Плана мероприятий («дорожной карты») 
по реализации Основных направлений в части других видов транспорта, предусматривающего мероприятия, направленные на снятие имеющихся ограничений на перевозки автомобильным, железнодорожным и водным транспортом до 2025 года.

· В рамках реализации приоритетной задачи по выработке предложений в целях оптимизации мероприятий по практической реализации положений законодательства в области обеспечения транспортной безопасности разрабатывается проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон о транспортной безопасности», положениями которого предлагается:

- исключить из определений, норм и требований Федерального закона от 9 февраля 2007 г. № 16-ФЗ «О транспортной безопасности» (далее – Федеральный закон) необходимость категорирования, проведения оценки уязвимости и разработки планов обеспечения транспортной безопасности в отношении транспортных средств всех видов транспорта. Установить для транспортных средств разработку паспортов обеспечения транспортной безопасности, которые подлежат утверждению субъектами транспортной инфраструктуры;
- наделить подразделения транспортной безопасности полномочиями по задержанию в целях обеспечения транспортной безопасности нарушителей для передачи их правоохранительным органам, установлению личности по документам, удостоверяющим личность; 

- определить возможность использования служебных собак, электрошоковых устройств и искровых разрядников при осуществлении защиты от актов незаконного вмешательства;
- уточнить мероприятия, проводимые в ходе осуществления досмотра, дополнительного досмотра и повторного досмотра в целях обеспечения транспортной безопасности;
- внести изменения в часть 1 статьи 8 Закона, предусматривающие обязательность исполнения требований по обеспечению транспортной безопасности перевозчиками иностранного государства, осуществляющими перевозки в Российскую Федерацию, из Российской Федерации, через территорию Российской Федерации.

Также, в рамках достижения цели 4 для обеспечения транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств, задействованных в ходе проведения в Российской Федерации Кубка конфедераций FIFA 2017 года, Минтранс России осуществлял координацию и контроль деятельности подведомственных федеральных агентств, службы и АНО «Транспортная дирекция - 2018» по реализации положений и требований федеральных законов от 9 февраля 2007 г. № 16-ФЗ «О транспортной безопасности» и от 7 июня 2013 г. № 108-ФЗ «О подготовке проведения в Российской Федерации чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года, Кубка конфедераций FIFA 2017 года и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Комплексной программы мер по обеспечению безопасности в периоды подготовки и проведения чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года и Кубка конфедераций FIFA 2017 года (далее – Комплексная программа), утвержденной распоряжением Президента Российской Федерации от 23.11.2015, и решений межведомственного оперативного штаба по обеспечению безопасности в период проведения в Российской Федерации Кубка конфедераций FIFA 2017 года.

В целях выполнения Комплексной программы, федеральными агентствами по видам транспорта в соответствии с поручением Минтранса России во внеочередном порядке проводилось категорирование, рассматривались результаты оценки уязвимости и планы обеспечения транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств, которые были задействованы при проведении спортивных мероприятий.  

На регулярной основе было организовано участие руководства Минтранса России в заседаниях региональных антитеррористических комиссий субъектов Российской Федерации, которые были задействованы в проведении Кубка конфедераций FIFA 2017 года,  в рамках которых на целевой основе вырабатывалась согласованная позиция по таким  ключевым вопросам, как проведение досмотра в целях обеспечения транспортной безопасности, деятельность подразделений транспортной безопасности, аттестация сил и использование технических средств обеспечения транспортной безопасности, передача сведений в автоматизированные централизованные базы данных о пассажирах и персонале транспортных средств. 

Работа по обеспечению защищенности от актов незаконного вмешательства объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств, задействованных при проведении Кубка конфедераций FIFA 2017 находилась на постоянном контроле руководства Минтранса России.
