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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации                                      об утверждении Государственной программы Российской Федерации «Расширение использования природного газа в качестве моторного топлива на транспорте и техникой специального назначения»
1. Общая характеристика проекта постановления
Минтрансом России подготовлен проект постановления Правительства Российской Федерации об утверждении Государственной программы Российской Федерации «Расширение использования природного газа в качестве моторного топлива на транспорте и техникой специального назначения» (далее – проект постановления).
2. Описание проблемы, на решение которой направлен проект постановления. Обоснование предлагаемых решений и ожидаемые результаты их реализации
Проект постановления Правительства Российской Федерации подготовлен                      во исполнение перечня поручений Президента Российской Федерации от 11 июня 2013 г. № Пр-1298, поручения Правительства Российской Федерации от 24 июня 2013 г. № АД-П9-4314, Комплексного плана мероприятий по расширению использования природного газа в качестве моторного топлива, утвержденного Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации                                              А.В. Дворковичем 14 ноября 2013 г. № 6819п-П9, поручения Президента Российской Федерации от 29 октября 2015 г. № Пр-2227, поручения Правительства Российской Федерации от 6 ноября 2015 г. № АД-П9-7542, а также поручения Правительства Российской Федерации от 19 октября 2016 г. № АД-П9-6248.

Проект Государственной программы Российской Федерации «Расширение использования природного газа в качестве моторного топлива на транспорте и техникой специального назначения» (далее – Госпрограмма) подготовлен и доработан с учетом предложений Минэнерго России, Минсельхоза России, Минпромторга России, Минвостокразвития России, Росстата, Аналитического центра при Правительстве Российской Федерации, Департамента транспорта и автомобильных дорог Воронежской области, ОАО «Интеравиагаз», МГАВТ - филиал ФГБОУ ВО «ГУМРФ имени адмирала С.О. Макарова», ФГУП «Центральный аэрогидродинамический институт имени профессора Н.Е.Жуковского», АО «Росагролизинг», Центрального института авиационного моторостроения имени П.И. Баранова, ООО «Компания корпоративного управления «Концерн «Тракторные заводы», Минсельхоза России, Минпромторга России, Минвостокразвития России, ФГУП Государственный научно-исследовательский институт гражданской авиации, Федерального агентства воздушного транспорта, Федеральной службы государственной статистики, ПАО «Государственная транспортная лизинговая компания», ПАО «Совкомфлот», ПАО «ГАЗПРОМ», ПАО «КАМАЗ», Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ростовский государственный университет путей сообщения».
В состав проекта Госпрограммы включено шесть подпрограмм: «Автомобильный транспорт», «Железнодорожный транспорт», «Морской и речной транспорт», «Воздушный транспорт», «Техника специального назначения», «Организационное, правовое, научное и информационное обеспечение реализации Программы». Состав подпрограмм определен на основе отраслевого и функционального подходов в сфере реализации проекта Госпрограммы и в соответствии с ее целями и задачами. 

При разработке проекта постановления учтены другие государственные программы Российской Федерации: Государственная программа Российской Федерации «Охрана окружающей среды на 2012-2020 годы», утвержденная постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г. № 326, Государственная программа Российской Федерации «Энергоэффективность                           и развитие энергетики», утвержденная постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г. № 321, Государственная программа Российской Федерации «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности», утвержденная постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г. № 328, «Государственная программа развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы», утвержденная постановлением Правительства Российской Федерации от 14 июля 2012 г. № 717, Государственная программа Российской Федерации «Развитие авиационной промышленности на 2013-2025 годы», утвержденная постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г. № 303. 

Возрастающая актуальность расширения использования природного газа                                в качестве моторного топлива обусловлена необходимостью повышения энергоэффективности транспорта, ростом цен на традиционные виды нефтяных топлив, ужесточением экологических требований к содержанию вредных веществ                         в выхлопных газах транспортных средств и др.

Ожидаемые результаты реализации проекта Госпрограммы:

· обеспечение перехода России к модели экологически устойчивого развития, позволяющей обеспечить в долгосрочной перспективе эффективное использование топливно-энергетических ресурсов;

· поэтапное снижение негативного влияния транспорта на состояние окружающей среды и здоровье населения, снижение доли объемов выбросов вредных (загрязняющих) веществ от передвижных источников загрязнения на одно транспортное средство на 30% по отношению к уровню 2015 года;

· повышение эффективности товародвижения за счет снижения затрат на топливо на 12% по отношению к уровню 2015 года;

· поэтапный переход всех видов транспорта и техники специального назначения на потребление природного газа в качестве моторного топлива, увеличение доли объема потребления природного газ в качестве моторного топлива в 4 раза по отношению к уровню 2015 года, увеличение доли объема потребления природного газа в качестве моторного топлива в общем объеме потребления моторных топлив до 2%;

· синхронизированное развитие инфраструктуры, необходимой для производства, транспортировки, хранения и использования природного газа в качестве моторного топлива, сервисной сети и системы послепродажного обслуживания техники, использующей природный газ в качестве моторного топлива;

· реализация мер по стимулированию использования компримированного и сжиженного природного газа как более экологически чистого моторного топлива; 

· формирование механизмов стимулирования использования природного газа в качестве моторного топлива на транспорте.

3.
Оценка соответствия проекта акта Основным направлениям деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2018 года, утвержденным Председателем Правительства Российской Федерации                        Д.А. Медведевым от 14 мая 2015 г.
Принятие проекта постановления не противоречит Основным направлениям деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2018 года, утвержденным Председателем Правительства Российской Федерации                                 Д.А. Медведевым от 14 мая 2015 г.
4.
Оценка эффективности предлагаемых решений
Принятие проекта постановления будет способствовать решению социально-экономических задач развития Российской Федерации за счет:

· повышения производительности и конкурентоспособности транспортных предприятий вследствие уменьшения себестоимости перевозок и повышения срока эксплуатации транспортных средств за счет использования природного газа в качестве моторного топлива;

· формирования кластера отраслей, связанных с развитием рынка производства техники, использующей природный газ в качестве моторного топлива;

· сокращения объемов вредных выбросов от транспорта в окружающую среду;

· стимулирования развития научных исследований и инноваций в сфере производства нового поколения экономичных, безопасных и экологичных транспортных средств.
5.
Оценка влияния предлагаемых решений на деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления

Реализация проекта постановления не влечет за собой изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, выделения дополнительных ассигнований из соответствующих бюджетов, а также сокращения доходной части соответствующих бюджетов.

Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
6. Формирование проекта постановления Правительства Российской Федерации об утверждении Государственной программы Российской Федерации «Расширение использования природного газа в качестве моторного топлива на транспорте и техникой специального назначения»

Проект Госпрограммы в апреле 2017 г. направлен на согласование                                              в заинтересованные ведомства (в Минпромторг России – исх. от 5 апреля 2017 г.     № НА-22/4627, в Минвостокразвития России – исх. от 6 апреля 2017 г.                      № НА-22/4650,  в Минсельхоз России – исх. от 6 апреля 2017 г. № НА-22/4652, в Минэнерго России – исх. от 7 апреля 2017 г. № НА-22/4735), в Минэкономразвития России  – исх. от 17 апреля 2017 г. № 08-05/7299-ИС, а также в Аналитический центр при Правительстве Российской Федерации – исх. от 06.04.2017                         № НА-11/4651,  в Российскую Академию наук – исх. от 07.04.2017 № НА-32/4757,                 в Общественную палату Российской Федерации – исх. от 07.04.2017 № НА-29/4758, в Департамент Правительства Российской Федерации по формированию системы «Открытое правительство» – исх. от 07.04.2017 № НА-11/4759, в Росстат – исх.                  от 07.04.2017 № НА-23/4766, в организации транспортного комплекса – исх.                          от 07.04.2017 № НА-29/4760.

С целью обеспечения публичного обсуждения проекта Госпрограммы –                       с 18 апреля 2017 г. по 1 июня 2017 г. проект Госпрограммы был размещен на Едином портале раскрытия информации о подготовке федеральными органами исполнительной власти проектов нормативных правовых актов                                                    и результатах их общественного обсуждения                                                                             (далее – портал) (http://regulation.gov.ru/projects#npa=48045                                                          и http://regulation.gov.ru/projects#npa=48043).

О размещении проекта Госпрограммы на портале было сообщено следующими письмами: от 19.04.2017 № НА-11/5473 – Экспертный совет при Правительстве Российской Федерации, от 18.04.2017 № НА-04/5464 – Уполномоченный при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей Б.Ю. Титов, от 18.04.2017 № НА-29/5466 – организации транспортного комплекса, от 18.04.2017 № НА-22/5465 – федеральные органы исполнительной власти. 

В рамках проведения публичного обсуждения проекта Госпрограммы поступили предложения от Аналитического центра при Правительстве Российской Федерации, Департамента транспорта и автомобильных дорог Воронежской области, ОАО «Интеравиагаз», МГАВТ - филиал ФГБОУ ВО «ГУМРФ имени адмирала С.О. Макарова», ФГУП «Центральный аэрогидродинамический институт имени профессора Н.Е.Жуковского», АО «Росагролизинг», Центрального института авиационного моторостроения имени П.И. Баранова, ООО «Компания корпоративного управления «Концерн «Тракторные заводы», Минсельхоза России, Минпромторга России, Минвостокразвития России, ФГУП Государственный научно-исследовательский институт гражданской авиации, Федерального агентства воздушного транспорта, Федеральной службы государственной статистики,                         ПАО «Государственная транспортная лизинговая компания», ПАО «Совкомфлот», ПАО «ГАЗПРОМ», ПАО «КАМАЗ», Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ростовский государственный университет путей сообщения». 
Заключений от независимых экспертов по проекту Госпрограммы в рамках антикоррупционной экспертизы не поступало, коррупциогенные факторы не выявлены.

По итогам поступивших замечаний Минтранс России доработал проект Госпрограммы и 7 июня 2017 г. разместил на портале доработанный проект Госпрограммы, сводный отчет к проекту Госпрограммы, сводку предположений по итогам публичного обсуждения проекта Госпрограммы. Доработанный проект также был направлен на повторное согласование в заинтересованные федеральные органы исполнительной власти.

Кроме того, во исполнение требований постановления Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 г. № 1318 «О порядке проведения федеральными органами исполнительной власти оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, проектов поправок к проектам федеральных законов и проектов решений Евразийской экономической комиссии, а также о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации Минтранс России письмом от 13 июня 2017 г. № Д26и-409 направил на заключение об оценке регулирующего воздействия проект Госпрограммы, сводный отчет к проекту Госпрограммы, сводку предположений по итогам публичного обсуждения проекта Госпрограммы.

Письмом от 22 июня 2017 г. Минэкономразвития России уведомил Минтранс России, что согласно пункту 60(1) Регламента Правительства Российской Федерации (далее - Регламент) предлагаемое проектом Госпрограммы регулирование не подлежит оценке регулирующего воздействия. Так, согласно пункту 60(1) Регламента, проекты актов, в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности, регулирующие отношения в области организации и осуществления государственного контроля (надзора), отношения по взиманию налогов и сборов в Российской Федерации, отношения, возникающие в процессе осуществления налогового контроля, обжалования актов налоговых органов, действий (бездействия) их должностных лиц, отношения в области создания, реорганизации и ликвидации юридических лиц и осуществления ими своей деятельности, отношения в области установления, применения и исполнения обязательных требований к продукции или связанным с ними процессам проектирования (включая изыскания), производства, строительства, монтажа, наладки, эксплуатации, хранения, перевозки, реализации и утилизации, к  выполнению работ и оказанию услуг, в области порядка и правил регулирования таможенного дела в Российской Федерации, в области оценки соответствия, в области безопасности процессов производства, в области закупок товаров, работ, услуг отдельными юридическими лицами в соответствии с Федеральным законом «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц», а также в области применения мер ответственности за нарушения законодательства Российской Федерации в указанных сферах, подлежат оценке регулирующего воздействия. 

В целях урегулирования поступивших замечаний, Минтрансом России было проведено согласительное совещание с представителями Минпромторга России, Минэнерго России, Минвостокразвития России. 
По итогам согласительного совещания были приняты следующие решения.
Минэнерго России согласовал внесение изменений в государственную программу Российской Федерации «Энергоэффективность и развитие энергетики», утвержденную постановлением Правительства Российской Федерации от 15.04.2014 № 321 в части:
2.
Исключения из неё «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Энергоэффективность и развитие энергетики» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2014, № 18, ст. 2167; 2015, № 42, ст. 5790; № 50, 

ст. 7187; 2016, № 24, ст. 3525; № 33, ст. 5182; № 49, ст. 6926; 2017, № 7, 

ст. 1060; № 15, ст. 2210): 

а) абзацы девятый и десятый позиции, касающейся целевых индикаторов и показателей подпрограммы, паспорта подпрограммы «Развитие газовой отрасли»;

б) позиции 42 и 43 приложения № 1;

в) позицию 29(1) приложения № 3;

г) позицию, касающуюся основного мероприятия 4.7 «Расширение использования природного газа в качестве моторного топлива», приложения № 5.
Минсельхоз России письмом от 21.04.2017 № ДХ-19-23/4709 сообщил о нецелесообразности внесения изменений в «Государственную программу развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 - 2020 годы», утвержденную постановлением Правительства Российской Федерации от 14.07.2012 № 717, в части корректировки показателей по объемам реализации производителями сельскохозяйственной техники специального назначения с учетом мероприятий проекта Госпрограммы, по причине сдерживающих факторов применения тракторов и другой самоходной техники, работающей на газомоторном топливе: отсутствие технических и экологических требований безопасности и методов испытаний, необходимых для проведения процедуры обязательного подтверждения соответствия и ее регистрации в органах Гостехнадзора.

Минсельхоз России сообщил о готовности внести вышеуказанные изменения в «Государственную программу развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 - 2020 годы» только после завершения процедуры внесения необходимых изменений в технический регламент Таможенного союза «О безопасности сельскохозяйственных и лесохозяйственных тракторов и прицепов к ним» (ТР ТС 031/2012), а так же налаживании на отечественных предприятиях сельскохозяйственного машиностроения серийного производства моделей тракторов,  работающих на газомоторном топливе на территории Российской Федерации.
Минпромторг России письмом от 26.06.2017 № МА-40740/20 сообщил о нецелесообразности исключения из государственной программы Российской Федерации «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности» мероприятий, связанных с предоставлением субсидий на закупку автобусов и техники для жилищно-коммунального хозяйства, работающих на газомоторном топливе, а также об исключении из мероприятия 5.1 «Государственная поддержка увеличения численности техники специального назначения, работающей на газомоторном топливе» приложения № 2 к проекту Госпрограммы основных направлений реализации «Субсидирование производителей в части компенсации затрат, связанных с производством техники специального назначения, работающей на газомоторном топливе», «субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части затрат на приобретение спецтехники, работающей на газомоторном топливе».
