Вносится Правительством

Российской Федерации

Проект

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в Закон Российской Федерации
«О Государственной границе Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации, в части организации функционирования и обустройства пунктов пропуска через государственную границу
Статья 1

Внести в Закон Российской Федерации от 1 апреля 1993 г. № 4730-1
 «О Государственной границе Российской Федерации» (Ведомости Съезда народных депутатов Российской Федерации и Верховного Совета Российской Федерации, 1993, № 17, ст. 594; Собрание законодательства Российской Федерации, 1994, № 16, ст. 1861; 1996, № 50, ст. 5610; 1997, 
№ 29, ст. 3507; № 46, ст. 5339; 1998, № 31, ст. 3805; 1999, № 23, ст. 2808; 2000, № 46, ст. 4537; № 32, ст. 3341; 2002, № 1 (ч. 1), ст. 2; № 52 (ч. 1), 
ст. 5134; 2003, № 27, ст. 2700; 2004, № 27, ст. 2711; № 35, ст. 3607; 2005, 
№ 10, ст. 763; 2006, № 17 (1 ч.), ст. 1784; № 27, ст. 2877; 2007, № 1 (1 ч.), 
ст. 29; № 27, ст. 3213; № 50, ст. 6245; 2008, № 29 (ч. 1), ст. 3418; № 49, 
ст. 5748; № 52 (ч. 1), ст. 6246; 2009, № 1, ст. 17; 2010, № 23, ст. 2792; 2011, 
№ 1, ст. 6; № 7, ст. 901; № 15, ст. 2021; № 17, ст. 2313; № 23, ст. 3256; № 49 (ч. 1), ст. 7022; № 50, ст. 7366; 2012, № 26, ст. 3446; № 26, ст. 3446; 2013, 
№ 23, ст. 2868; 2014, № 26 (ч. 1), ст. 3386; № 52 (ч. I), ст. 7557; 2015, № 1 
(ч. I), ст. 57; 2016, № 1 (ч. I), ст. 88; № 27 (ч. I), ст. 4160, ст. 4186; № 27 (ч. II), ст. 4238) следующие изменения:

1) в части 3 статьи 9 слова «а также иной специально выделенный 
в непосредственной близости от Государственной границы участок местности» заменить словами «иной специально выделенный 
в непосредственной близости от Государственной границы участок (отдельные участки) местности, а также отдельные здания, помещения (части помещений) и сооружения при международных пассажирских перевозках железнодорожным транспортом»; 
2) в статье 12:

а) название статьи изложить в следующей редакции:
«Установление, открытие, функционирование (эксплуатация) пунктов пропуска через Государственную границу»;
б) статью изложить в следующей редакции:

«Пункты пропуска через Государственную границу устанавливаются международными договорами Российской Федерации или Правительством Российской Федерации по представлениям федеральных органов исполнительной власти, субъектов Российской Федерации, согласованным с пограничными органами и другими заинтересованными федеральными органами исполнительной власти, с учетом интересов сопредельных и других иностранных государств.

Осуществление пограничного, таможенного и иных видов контроля в пункте пропуска через Государственную границу осуществляется после открытия пункта пропуска через Государственную границу.

Открытие пункта пропуска через Государственную границу (участков пунктов пропуска через государственную границу) осуществляется после строительства (реконструкции), оборудования, технического оснащения и принятия в эксплуатацию соответствующих зданий, строений, сооружений, помещений, в том числе некапитального характера (модульные комплексы,  в которых размещается оборудование и технические средства, необходимые для осуществления государственного контроля в пункте пропуска через Государственную границу).  

Модульные комплексы могут использоваться для осуществления государственного контроля в пунктах пропуска через Государственную границу, где здания, помещения и сооружения, необходимые для организации государственного контроля, отсутствуют и (или) строительство (реконструкция) которых экономически не оправдано, в том числе:

- во временном, сезонном или функционирующем на нерегулярной основе пункте пропуска через Государственную границу; 

- в пункте пропуска, вблизи которого планируется проведение крупных международных мероприятий на определенный срок, предполагающих увеличение пропускной способности пункта пропуска через Государственную границу на время проведения таких мероприятий;

- для организации государственного контроля на период строительства   (реконструкции) и открытия в установленном порядке существующих пунктов пропуска через Государственную границу.
Модульный комплекс может быть установлен в пункте пропуска через Государственную границу, а при необходимости демонтирован и перебазирован в другой пункт пропуска через Государственную границу.

Строительство (реконструкция) пункта пропуска через Государственную границу осуществляется по проектам, согласованным с федеральными органами исполнительной власти, участвующими в контроле в пункте пропуска через Государственную границу.  

Проектирование,  строительство (реконструкция) пунктов пропуска через  Государственную границу  осуществляются за счет средств федерального бюджета и иных источников финансирования, предусмотренных законодательством Российской Федерации,  в том числе с использованием механизмов государственно-частного партнерства и концессионных соглашений  (при условии безвозмездной передачи Российской Федерации в собственность или по договору безвозмездного пользования  зданий, строений,  сооружений, помещений, оборудования для организации пограничного, таможенного и иных видов контроля в пункте пропуска через Государственную границу).
Здания,  строения, сооружения, помещения, и другое имущество, не относящиеся к федеральной собственности, находящиеся в пределах пункта пропуска через государственную границу Российской Федерации и  необходимые для организации пограничного, таможенного и иных видов контроля в пункте пропуска через Государственную границу подлежат обязательной передаче собственником  указанного имущества  по договору безвозмездного пользования  либо  могут быть переданы безвозмездно в собственность Российской Федерации, если иное не предусмотрено соглашением о государственно-частном партнерстве или концессионным соглашением. 

Собственник  зданий, строений, сооружений, помещений и другого имущества,  необходимого для организации пограничного, таможенного и иных видов контроля в пункте пропуска через Государственную границу, переданного в указанных целях по договору безвозмездного пользования, обязан нести расходы на поддержание указанного имущества в исправном состоянии, включая осуществление текущего и капитального ремонта, и нести все расходы на его содержание.
Порядок установления, открытия, функционирования (эксплуатации), реконструкции и закрытия пунктов пропуска через Государственную границу, а также общие требования к строительству, реконструкции, оборудованию и техническому оснащению соответствующих зданий, помещений и сооружений, необходимых для организации пограничного, таможенного и иных видов контроля, осуществляемых в пунктах пропуска через Государственную границу, в том числе мобильных комплексов, устанавливаются  Правительством Российской Федерации.»;
3) статью 23 дополнить абзацем 2 следующего содержания:

«Въезд транспортных средств в автомобильные пункты пропуска для пересечения Государственной границы может осуществляться с применением системы электронного бронирования времени («электронная очередь») в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации».
4) в статье 25.1:

а) название статьи изложить в следующей редакции:

«Виды деятельности, осуществляемые в пунктах пропуска через Государственную границу»;

б) статью изложить в следующей редакции:

 «Перечень видов деятельности, которые могут осуществляться 
в пределах пунктов пропуска через Государственную границу, устанавливается Правительством Российской Федерации.»;

5) статью 28 дополнить пунктом 9 следующего содержания:

«9. Федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по выработке и реализации государственной политики в сфере обустройства Государственной границы, создания, развития и обеспечения деятельности пунктов пропуска через Государственную границу, осуществляет организацию и координацию деятельности федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления по обустройству, оснащению и обеспечению функционирования пунктов пропуска через Государственную границу»;

6) статью 29 дополнить абзацем следующего содержания:

«участвуют в деятельности по обустройству, оснащению 
и обеспечению функционирования пунктов пропуска через Государственную границу.»;

7) часть 1 статьи 45 дополнить словами:

«, а также за счет иных источников финансирования, в том числе 
с использованием механизмов государственно-частного партнерства (включая  концессионные соглашения) и иных форм привлечения частных инвестиций.».
Статья 2

Дополнить статью 7 Федерального закона от 13 июля 2015 № 224-ФЗ
 «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2015, № 29 (ч. I), ст. 4350; 2016, № 1 (ч. I), ст. 11; 2016, № 27 (ч. II), ст. 4293) пунктом 19 следующего содержания: 

«19) пункты пропуска через государственную границу Российской Федерации.».
Статья 3
Пункт 1 статьи 4 Федерального закона от 21 июля 2005 № 115-ФЗ 
«О концессионных соглашениях» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005, № 30, ст. 3126; 2007, № 46, ст. 5557; № 50, ст. 6245; 2008, № 27, ст. 3126; 2009, № 29, ст. 3582; 2010, № 27, ст. 3436; 2011, № 30, 
ст. 4594; № 49, ст. 7015; № 50, ст. 7359; 2012, № 18, ст. 2130; 2013, № 19, 
ст. 2330; 2014, № 26, ст. 3386; № 30, ст. 4266; 2015, № 1, ст. 11; № 48, 
ст. 6724; 2016, № 1 (ч. I), ст. 80) дополнить подпунктом 17 следующего содержания:

«17) пункты пропуска через государственную границу Российской Федерации.».

Статья 4

Настоящий Федеральный закон вступает в силу по истечении шести месяцев со дня его официального опубликования.

Президент

Российской Федерации
