ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства транспорта Российской Федерации                              «Об утверждении Административного регламента

Федерального агентства железнодорожного транспорта предоставления государственной услуги по установлению сроков ввода в действие графика движения пассажирских поездов на железнодорожном транспорте»
Минтрансом России подготовлен проект приказа Министерства транспорта Российской Федерации «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства железнодорожного транспорта предоставления государственной услуги по установлению сроков ввода в действие графика движения пассажирских поездов на железнодорожном транспорте» (далее - проект приказа).
Проект приказа разработан Минтрансом России в соответствии с Федеральным законом от 10 января 2003 г. № 18-ФЗ «Устав железнодорожного транспорта Российской Федерации» (далее – Устав) и с учетом требований к предоставлению в электронной форме государственных и муниципальных услуг, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 26 марта 2016 г. № 236.

Принятие проекта приказа позволит утвердить новый административный регламент Федерального агентства железнодорожного транспорта предоставления государственной услуги по установлению сроков ввода в действие графика движения пассажирских поездов на железнодорожном транспорте взамен существующего Административного регламента Федерального агентства железнодорожного транспорта предоставления государственной услуги по установлению сроков ввода в действие графика движения пассажирских поездов на железнодорожном транспорте, утвержденного приказом Минтранса России от 29.06.2012 № 189, с изменениями в части установления срока предоставления в Росжелдор составленного по форме обращения, а также составленного и утвержденного графика движения пассажирских поездов на железнодорожном транспорте для получения государственной услуги по установлению сроков ввода в действие графика движения пассажирских поездов на железнодорожном транспорте. Кроме того, проект приказа позволит внести изменения в части улучшения условий для заявителей по некоторым действиям при получении государственной услуги в электронной форме. 

Статьей 52 Устава установлено, что разработка графика движения пассажирских поездов завершается не позднее чем за четыре месяца до ввода их в действие, что входит в противоречие с пунктом 16 существующего Административного регламента Федерального агентства железнодорожного транспорта предоставления государственной услуги по установлению сроков ввода в действие графика движения пассажирских поездов на железнодорожном транспорте, которым установлено, что для предоставления государственной услуги заявитель в срок не позднее чем за семь месяцев до ввода в действие графика движения пассажирских поездов на железнодорожном транспорте представляет в Росжелдор составленное по форме обращение, а также составленный и утвержденный график движения пассажирских поездов на железнодорожном транспорте.
