 
Участникам и гостям 
Всероссийской научно-практической конференции 
"Транспорт России на рубеже веков"
Сердечно приветствую участников и гостей Всероссийской научно-практической конференции "Транспорт России на рубеже веков".
Транспортный комплекс России по праву занимает сегодня ведущее место в жизнедеятельности государства, являясь важнейшим связующим звеном между различными отраслями экономики страны. Именно поэтому вопросы, которые предстоит обсудить вашему представительному форуму, имеют исключительно важное значение для всего хозяйственного комплекса России.
На повестке дня конференции - всестороннее обсуждение концептуальных основ транспортной политики Российской Федерации, актуальных проблем современного состояния и перспектив развития транспортной системы страны. Вам также предстоит рассмотреть ход реализации федеральных и территориальных программ развития транспортной инфраструктуры России, создания транспортных коридоров, разработки и внедрения современных транспортных средств и технологического оборудования.
Уверен, участники конференции сумеют выработать действенные рекомендации по повышению эффективности функционирования транспортного комплекса России, а их реализация будет способствовать подъему реального сектора российской экономики.
Желаю конференции активной и творческой работы, а ее участникам и гостям - крепкого здоровья, счастья и новых успехов на благо России!
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