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Об итогах социально-экономического развития транспортного комплекса в 2001 году и задачах на 2002 год

27 февраля 2002 г. г. Москва 

Развитие транспортной отрасли в 2001 году было направлено на поддержку необходимого уровня мобильности граждан и транспортной доступности территорий, обеспечение транспортной независимости Российской Федерации и продвижение ее экономических интересов на мировом рынке, снижение удельных транспортных издержек и ускорение товародвижения.

В условиях увеличения потребности в услугах транспорта и по объему и по номенклатуре, транспортный комплекс в прошедшем году работал устойчиво. Платежеспособный спрос населения и отраслей экономики был обеспечен.

В 2001 году значительное внимание уделялось совершенствованию системы государственного управления дорожным хозяйством, внедрению прогрессивных технологий и новой техники. Дорожное хозяйство перешло на современные методы планирования на основе анализа транспортно-эксплуатационного состояния дорожной сети. На 01 января 2002 года фактически введено 1253 километров автомобильных дорог и 13,8 тыс. пог. метров мостов и путепроводов. Построен мост через реку Бурея на автомагистрали Чита-Хабаровск. Продолжались работы по сооружению  кольцевой автомобильной дороги вокруг г. Санкт-Петербурга,  обхода г. Сочи, на других объектах.

В морских портах Российской Федерации за 2001 год сданы в эксплуатацию новые причалы общей длиной причального фронта 2056 пог. метров и перегрузочные комплексы общей мощностью 20,2 млн. тонн.

Введены в действие первая очередь нефтеналивного терминала в порту Приморск мощностью 12 млн. тонн в год, комплекс по перевалке удобрений в порту Санкт-Петербург мощностью 3 млн. тонн, первая очередь угольного терминала в порту Усть-Луга мощностью 1 млн. тонн с увеличением в перспективе до 8 млн. тонн.

В порту Новороссийск произведен пуск нефтяного терминал, что обеспечило начало транспортировки нефти Каспийским трубопроводным консорциумом. Задействованы новые перегрузочные мощности в Азовском и Ейском морских портах.

Открыта паромная переправа, соединяющая Санкт-Петербург и Калининград с портами Германии.

Восстановлено полномасштабное судоходство на реке Оке. Улучшены условия судоходства на Северной Двине и ряде других водных путей.

В аэропортах Иркутск, Якутск, Минеральные Воды, Омск, Шереметьево, Владикавказ, Астрахань, Магадан, Хабаровск, Николаевск-на-Амуре, Зональное, Богородское, Томск, Сыктывкар проведена реконструкция взлетно-посадочных полос. Построена и сдана в эксплуатацию взлетно-посадочная полоса в г.Кемерово.

Успешно заработали новые радионавигационные и телекоммуникационные системы управления транспортом в городах Волжский и Волгоград.

Развитие международных транспортных коридоров (МТК), использование транзитного потенциала России для освоения растущих мировых грузопотоков - это условие роста и конкурентоспособности не только транспорта, но и экономики в целом. Стратегически важными являются Транссибирский коридор и МТК «Север-Юг». Не менее перспективными с точки зрения включения России в общемировую транспортную сеть являются трасса Северного морского пути, паромные линии на Балтике, коридор для доставки грузов с тихоокеанского побережья США в Северный Китай через российские порты Приморья и ряд других. В систему международных транспортных коридоров входят также экспортные и транзитные магистральные трубопроводы. Наряду с сухопутными и водными коммуникациями, значительным транзитным потенциалом обладает и воздушное пространство России. В прошлом году иностранные компании, используя кроссполярные авиационные маршруты, совершили уже более 1400 рейсов из Северной Америки в Азию и обратно по более короткому пути, через Северный полюс и территорию России, а наша страна заработала на этом почти 4 миллиона долларов.

Бюджетное финансирование транспортного комплекса в 2001 году было направлено, прежде всего, на обеспечение безопасности транспортного процесса, развитие производственного потенциала отрасли,  а также на осуществление функций управления, решение социальных задач, подготовку кадров, проведение научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ. Суммарный объем по Минтрансу России составил 5,7 млрд. рублей, что в 1,67 раза выше, чем в 2000 году. По текущим расходам прирост составил 60% ,а по капитальным расходам -  90%. При этом достигнут практически стопроцентный уровень выполнения бюджетных обязательств.

Общий объем перевозок пассажиров и пассажирооборот составили соответственно 42,4 млрд. пассажиров и 377 млрд. пасс.-км. Характерной тенденцией стал значительный (14,3%) рост объемов авиаперевозок, причем впервые зафиксировано увеличение пассажиропотока на внутренних линиях.  Индексы роста тарифов  на перевозки пассажиров соответствовали индексу роста потребительских цен.

Общий объем перевозок грузов в транспортном комплексе увеличился на 3,4% и превысил 9,3 млрд. тонн. Грузооборот составил 359,6  млрд. тонно-км. Наибольший абсолютный прирост грузооборота (260 млн. тонн) наблюдался на  автомобильном транспорте, что обусловлено его гибкостью и мобильностью.

Индексы роста тарифов на грузовые перевозки в отраслях Минтранса России 2001 году соответствовали индексам роста цен в обслуживаемых отраслях.

Объем международных перевозок грузов в 2001 году, по предварительным оценкам, составит 112% к уровню предыдущего года. Изменение баланса между экспортными и импортными перевозками отразило характер изменения структуры внешней торговли в пользу импорта.

Объем переработки грузов в морских торговых портах России увеличился  против уровня 2000 года на 10,9% (в том числе: в каботажных перевозках - на 12,6%, в экспортных - на 8,9%, в импортных - на 22,8%).

Объем транзитных перевозок грузов в контейнерах через территорию Российской Федерации увеличился на 15%.

Доля отечественных портов в обеспечении экспортно-импортных перевозок морем достигла 75% против 73% в 2000  году.

Численность работников транспортного комплекса по состоянию на 1 декабря  2001 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшилась на 0,9% и составила 1,64 млн. человек. Динамика численности работников в сопоставлении с объемами транспортной деятельности свидетельствует о сохранении тенденции роста производительности труда, сложившейся в транспортном комплексе в  2000 году.  Начисленная среднемесячная заработная плата в транспортном  комплексе (в ноябре 2001 года) составила 4456 рублей и возросла   по сравнению с ноябрем 2000 года на 43,3%.

В декабре 2001 года Правительством Российской Федерации была утверждена Федеральная целевая программа "Модернизация транспортной системы России (2002-2010 годы)", которая определяет приоритеты развития транспортного комплекса, ориентирует транспортные предприятия, грузовладельцев и регионы. Программа важна и как индикатор для инвесторов. Целью Программы является повышение сбалансированности, эффективности и безопасности функционирования транспортной системы.

Общий объем финансирования мероприятий Программы составляет 4646,3 млрд. рублей. Расходы федерального бюджета предусматривается в размере 882,5 млрд. рублей, расходы бюджетов субъектов Российской Федерации - 1385,8 млрд. рублей и финансирование расходов из внебюджетных источников - 2378 млрд. рублей.

Планируется, что в результате реализации мероприятий программы протяженность автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием увеличится на 20%. Будет обеспечена связь почти 8 тыс. населенных пунктов с дорожной сетью общего пользования. На морском транспорте увеличится до 14,4 млн. тонн тоннаж флота, контролируемого Россией, а средний возраст транспортных судов под отечественным флагом снизится до 13 лет. Доля российских морских портов в обеспечении внешнеторговых и транзитных перевозок возрастет до 95%. На внутреннем водном транспорте повысятся темпы обновления транспортного грузового и пассажирского флота, будет интенсифицирован процесс интеграции в современные товаропроводящие системы. Формирование международных транспортных коридоров на территории России позволит повысить качество транспортного обслуживания при осуществлении экспортно-импортных и транзитных перевозок, сократить расходы и время доставки грузов, увеличить объемы транзитных перевозок по территории России.

Модернизация транспортной системы позволит создать дополнительные рабочие места более чем 200-ам тыс. человек в транспортной отрасли и обеспечить работой более 2 млн. человек в смежных отраслях экономики.
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