	Мошков Г.Ю. - заместитель Министра
Координирует 
· формирование и реализацию в транспортном комплексе государственной политики в области подбора, подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров, обеспечения занятости, социальной защиты работников транспортного комплекса, их пенсионного обеспечения, развития трудовых отношений и социального партнерства, предотвращения трудовых конфликтов, охраны труда, осуществляет организационно-методическое руководство и координацию работ по ее реализации, представление к награждению правительственными и ведомственными наградами;
· участие Министерства в установленных законодательством Российской Федерации случаях и порядке в работе Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, взаимодействие с центральными органами общероссийских отраслевых профсоюзов;
· выполнение функции органа управления подведомственными высшими и средними профессиональными образовательными учреждениями транспортного комплекса;
· осуществление в установленном порядке государственной аккредитации подведомственных образовательных учреждений, реализующих программы среднего профессионального образования, разработку государственных образовательных стандартов среднего и высшего профессионального образования в сфере транспортного комплекса;
· определение требований к уровню профессиональной подготовки кадров, аттестацию работников организаций транспортного комплекса, обеспечивающих безопасность полетов, мореплавания, судоходства и движения автомобильного, городского электрического и промышленного транспорта, ядерную, радиационную, промышленную безопасность, производство аварийно-спасательных работ, на право занятия ими соответствующих должностей;
· развитие сети образовательных учреждений по подготовке, переподготовке и повышению квалификации кадров в транспортном комплексе.
Непосредственно координирует и контролирует деятельность:
· Департамента социального развития и кадров.
Рассматривает вопросы:
· государственных образовательных учреждений, относящихся к ведению Минтранса России;
· формирования штатного расписания центрального аппарата, установления денежного содержания сотрудникам, подбора и расстановки кадров структурных подразделений Министерства, их подготовки и переподготовки.
Участвует в работе:
· международных правительственных комиссий по экономическому сотрудничеству с иностранными государствами;
· правительственных и межведомственных комиссий.
 



	



