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25 ноября 2007 года вступил в силу Федеральный закон от 8 ноября 2007 г. № 261-ФЗ «О морских портах в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Законом предусматривается ряд принципиальных нововведений, в частности:
· закрепляются цели государственного регулирования деятельности в морских портах (обеспечение безопасности, комплексного развития, равного доступа к услугам и др.), а также способы его осуществления; 

· в императивном порядке устанавливается разграничение объектов инфраструктуры морского порта на объекты, изъятые из оборота (находящиеся только в государственной собственности) - подходные каналы, радиолокационные системы управления движением судов и т.д. и ограниченно оборотоспособные (не подлежащие отчуждению в частную собственность) – находящиеся в государственной собственности ледоколы, причалы, специальные спасательные суда, берегозащитные сооружения; 

· упорядочивается процесс формирования проектной документации (схем территориального планирования, проектов планировки) по развитию и строительству морских портов, объектов их инфраструктуры, и корреспондируется с нормами Градостроительного кодекса Российской Федерации; 

· определяется порядок установления и изменения границ акватории и территории морского порта. 
Необходимо отметить, что данная функция законом отнесена к компетенции Правительства Российской Федерации. При этом фактически, Законом признаны легитимными сложившиеся границы морского порта, то есть границы морского порта, сведения о которых содержаться в обязательных постановлениях в морском порту.
В целях реализации данной нормы необходимо активизировать работу Росморречфлота по подготовке соответствующих постановлений Правительства Российской Федерации об установлении границ морских портов и направление их в Минтранс России. 
Законом о морских портах закреплено положение о том, что капитан морского порта возглавляет администрацию морского порта и определены обязательные требования к нему. 
Для выполнения данного положения Закона Агентство должно провести комплекс мероприятий, направленных на определение соответствия руководителей администраций морских портов предъявляемым к ним Законом требованиям, осуществить отбор кандидатов на должность руководителей администраций морских портов из числа наиболее квалифицированных капитанов морских портов и провести их назначение на должность. 
Кроме того, неотложной задачей является приведение в соответствие с требованиями Закона Уставов и штатных расписаний администраций морских портов.
В этих целях Агентством в настоящее время проводится работа по подготовке Типового устава Администрации морского порта и Положения о его филиале, а также его типового штатного расписания.
По завершении регистрации новых уставов администраций морских портов и введения в действие их новых штатных расписаний необходимо утвердить в должности капитанов морских портов ныне действующих начальников администраций морских портов, соответствующих требованиям 3акона о морских портах, а также на период реализации мероприятий по подбору кадров для назначения на должность капитанов соответствующих портов назначить исполняющими обязанности капитана морского порта начальников администраций морских портов. 
В Законе содержится отсылочная норма, устанавливающая компетенцию Минтранса России по определению дополнительных требований к знаниям и навыкам капитана морского порта.
В целях реализации данного положения считаю необходимой подготовку Росморречфлотом проекта приказа Минтранса России, устанавливающего требования к знаниям и навыкам капитана морского порта. Данные требования могут быть установлены путем внесения изменений в действующее в настоящее время Положение о капитане морского порта, утвержденное приказом Минтранса России от 19 декабря 2006 г. № 156.
Данная задача является на сегодняшний день наиболее актуальной, учитывая также проводимую в настоящее время реорганизацию администраций морских портов в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 16 декабря 2006 г. № 773 «О совершенствовании системы государственного управления морскими рыбными портами». 
Законом исключено ранее установленное Кодексом торгового мореплавания Российской Федерации деление морских портов на морские торговые, рыбные и специализированные.
В этой связи, в целях приведения системы государственного управления в соответствие с новыми условиями, и учитывая требования постановления Правительства Российской Федерации от 16 декабря 2006 г. № 773 считаю целесообразным на переходный период:
· ввести в администрациях морских портов, имеющих акваторию, смежную с акваториями бывших морских рыбных портов, должность заместителя капитана морского порта по осуществлению государственного портового контроля в отношении судов рыбопромыслового флота и государственной регистрации этих судов; 

· установить, что соответствующие подразделения государственных администраций морских рыбных портов находятся в организационном взаимодействии и подчинении вышеуказанному заместителю капитана морского порта в части оформления прихода в порт и отхода из порта судов данной категории, а также их государственной регистрации. 

Наряду с этим, требует решение вопрос об увеличении корабельного сбора в размерах, покрывающих затраты администраций морских портов на осуществление функций портовых властей в бывших морских рыбных портах, а также затраты, связанные с высвобождением работников государственных администраций морских рыбных портов в связи с ликвидацией данных федеральных государственных учреждений в форме их присоединения к администрациям морских портов.
Наиболее важным для Росморречфлота является вопрос по осуществлению им функций по управлению государственным имуществом в сфере морского транспорта.
Статьей 30 Закона о морских портах Росморречфлот наделяется дополнительными функциями по оказанию услуг и управлению государственным имуществом в отношении федерального имущества, закрепленного за подведомственными Росморречфлоту организациями.
В соответствии с Законом Росморречфлот:
1) организует оценку федерального имущества в целях осуществления имущественных и иных прав и законных интересов Российской Федерации, определяет условия договоров о проведении оценки федерального имущества;
2) осуществляет в отношении федеральных государственных унитарных предприятий:
а) согласование сделок с недвижимым имуществом;
б) согласование решений об участии унитарного предприятия в коммерческих и некоммерческих организациях, а также о заключении договора простого товарищества;
в) согласование распоряжения вкладом (долей) в уставном (складочном) капитале хозяйственных обществ или товариществ, а также принадлежащими унитарному предприятию акциями;
г) утверждение аудитора и определение размера оплаты его услуг;
3) закрепляет федеральное имущество в хозяйственном ведении и оперативном управлении федеральных государственных унитарных предприятий и производит в установленном порядке правомерное изъятие этого имущества;
4) закрепляет федеральное имущество в оперативном управлении федеральных государственных учреждений, производит в установленном порядке изъятие излишнего, неиспользуемого или используемого не по назначению имущества, закрепленного в оперативном управлении указанных учреждений;
5) осуществляет контроль за распоряжением, использованием по назначению и сохранностью федерального имущества;
6) проводит в пределах своей компетенции проверку использования федерального имущества, назначает и проводит документальные и иные проверки, в том числе организует проведение ревизий и принимает решение о проведении аудиторских проверок федеральных государственных унитарных предприятий и федеральных государственных учреждений.
Согласно статье 31 Закона на Росморречфлот возложены полномочия по выдаче заключений о неразрывной связи объектов инфраструктуры морского порта, а так же установление по согласованию с компетентными органами порядка сдачи в аренду федерального имущества, находящегося у подведомственных Росморречфлоту организаций.
В целях реализации указанных функций Росморречфлотом подготовлен проект постановления Правительства Российской Федерации о внесении изменений в Положение о Федеральном агентстве морского и речного транспорта, предусматривающих закрепление за Агентством полномочий, установленных вышеуказанными статьями Закона.
Наряду с этим, реализация Закона требует принятие Правительством Российской Федерации целого ряда актов, в том числе:
· постановления Правительства Российской Федерации «Об особенностях осуществления административно-властных и иных полномочий в морском порту при наличии в нем терминала, предназначенного для комплексного обслуживания судов рыбопромыслового флота» (пункт 6 статьи 10 Закона). 

· постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Общих правил плавания и стоянки судов в морских портах и на подходах к ним» (статья 13 Закона). 

· постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении порядка осуществления охраны объектов инфраструктуры морского порта» (пункт 4 статьи 15 Закона). 

· постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Правил обслуживания пассажиров в морском порту» (пункт 4 статьи 17 Закона). 

· постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в постановления Правительства Российской Федерации от 25 сентября 2002 г. N 705» (пункты 1 и 2 статьи 19 Закона). 

