Якунин В.И. - заместитель Министра
 Координирует 
· в Министерстве осуществление государственной политики в области развития международного сотрудничества и внешнеэкономических связей Российской Федерации с другими государствами и международными организациями при руководстве этими вопросами МИД России и Минэкономразвития России; 

· организацию оптимального взаимодействия различных видов транспорта на принципах транспортной логистики, а также совместно с МПС России развитие смешанных (комбинированных) перевозок; 

· с отраслевыми службами вопросы взаимодействия видов транспорта в транспортных узлах, развития экспортно-импортных и международных транзитных перевозок, транспортно-экспедиционной деятельности; 

· с отраслевыми службами во взаимодействии с МПС России, МИД России вопросы формирования и развития международных транспортных коридоров на территории Российской Федерации; 

· выполнение по международным договорам Российской Федерации обязательств, касающихся вопросов деятельности транспортного комплекса, представляет в установленном порядке интересы Российской Федерации в международных организациях в части компетенции Минтранса России; 

· совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти участие Министерства транспорта Российской Федерации в деятельности Комитета по внутреннему транспорту Европейской экономической комиссии ООН (КВТ ЕЭК ООН), Комитета по транспорту, связи, туризму и развитию инфраструктуры Экономической и социальной комиссии ООН для Азии и Тихого Океана (ЭСКАТО ООН), Комиссии Европейского Сообщества (КЕС), Европейской конференции министров транспорта (ЕКМТ), а также других международных специализированных транспортных организаций; 

· проведение в межгосударственных отношениях транспортной политики, отвечающей интересам Российской Федерации, выработку соответствующих позиций и их проведение в международных организациях; 

· работу по таможенно-тарифному регулированию и таможенной политике в транспортном комплексе, осуществляет взаимодействие с ГТК России в рамках Консультативного совета по таможенной политике; 

· работу Совета представителей ассоциаций и союзов транспортного комплекса при Министре транспорта Российской Федерации; 

· осуществление по поручению Правительства Российской Федерации функций компетентного органа по реализации на территории Российской Федерации подписанных и ратифицированных международных договоров Российской Федерацией по вопросам, отнесенным к компетенции Министерства; 

· во взаимодействии с МИД России и Минэкономразвития России разработку предложений по участию представителей Российской Федерации в межправительственных комиссиях по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству между Российской Федерацией и зарубежными странами, в том числе с государствами-участниками Содружества Независимых Государств по вопросам, отнесенным к компетенции Министерства. 

 Непосредственно координирует и контролирует деятельность: 
· Департамента координации транспортных систем и логистики; 

· Департамента международною сотрудничества. 

 Рассматривает вопросы:
· структурных подразделений отраслевого и функционального блоков в части координации деятельности на международном уровне и организации интермодальных перевозок. 

 Участвует в работе:
· международных правительственных комиссий по экономическому сотрудничеству с иностранными государствами; 

· правительственных и межведомственных комиссий. 
