Приложение 8
Квалификационная характеристика должности консультанта
Министерства транспорта Российской Федерации
(05411)
Должностные обязанности. Научная экспертиза, в целях повышения оперативности и качества принятия государственных решений осуществляет консультирование и своевременное обеспечение руководителя федерального органа исполнительной власти необходимой и полной информацией (отечественный и зарубежный опыт, аналогии, работы ведущих ученых, государственных и политических деятелей, общественных организаций, населения).
Исходя из возложенных на федеральный орган исполнительной власти задач и функций:
разрабатывает предложения пи различным возможным вариантам проектов соответствующих государственных решений;
проведение экспертизы проектов подготовленных решений и консультирование руководителей федерального органа исполнительной власти по проблемам экономики, внешних связей, научно-технической политики, менеджмента, маркетинга и других направлений, связанных с формированием и развитие рыночных отношений и др.;
контроль, оценка качества и обоснованности информации, а также вносимых руководству вариантов проектов решений;
анализ многовариантных решений в транспортной сфере экономики;
подготовка предложений по возможным вариантам решений, информирование о возможных социальных последствиях реализации принимаемых государственных решений;
анализ и изучение результатов проводимых исследований в отечественной и зарубежной практике, научных разработок, аналогов, мнений ведущих ученых, государственных и политических деятелей, общественных организаций и населения для проведения квалифицированных и эффективных консультаций.
Несет предусмотренную федеральным законом ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на него должностных обязанностей, действия или бездействия, ведущие к нарушению прав и законных интересов граждан, разглашение государственной тайны, а также сведений, ставших ему известными в связи с исполнением должностных обязанностей.
Должностные полномочия. Имеет право на:
получение в установленном порядке от всех структурных подразделений федерального органа исполнительной власти, а также других федеральных органов исполнительной власти, государственных органов, подведомственных организаций, научных учреждениях и общественных организаций информации и материалов, необходимых для исполнения им должностных обязанностей;
посещение в установленном порядке для исполнения должностных обязанностей предприятий, учреждений, организаций, независимо от форм собственности;
внесение предложений по совершенствованию деятельности федерального органа исполнительной власти и государственной службы в целом в любые инстанции.
Должен акать и уметь. Должен знать Конституцию Российской Федерации, федеральные законы, Указы Президента, постановления и распоряжения Правительства Российской Федерации, иные нормативные правовые акты, регулирующие развитие экономики транспорта, основы экономики и менеджмента, деловой этикет, правила и нормы охраны труда, технику безопасности и противопожарной защиты. Должен уметь работать с людьми, применять компьютерную и другую оргтехнику.
Квалификационные требования. Высшее профессиональное образование по специальности "Государственное управление" либо по специализации государственных должностей государственной службы, или образование, считающееся равноценным и стаж работы по специальности не менее трех лет.
 
