	
Приложение 12
Квалификационная характеристика должности специалиста II категории Министерства транспорта Российской Федерации
(05515)
Должностные обязанности. Участие в обеспечении повышения уровня развития курируемой транспортной сферы экономики по закрепленным показателям деятельности Отдела.
Исходя из возложенных на подразделение функций:
участвует в подготовке и реализации одного из направлений федеральных программ развития курируемой транспортной сферы экономики;
участвует в разработке предложений, нормативов, методик, инструкций по формированию единой стратегии развития в пределах специализированной сферы экономики;
осуществляет сбор и обработку информации, статистических данных, необходимых для технико-экономического обоснования федеральных программ развития курируемой транспортной сферой экономики;
участвует в подготовке решений по обеспечению контроля деятельности предприятий, учреждений, организаций по закрепленным законодательством Российской Федерации вопросам, необходимым для анализа социально-экономического развития курируемой транспортной сферой экономики;
участвует в контроле исполнения подведомственными предприятиями, учреждениями, организация законодательных и иных нормативных правовых актов, принятых решений по реализации федеральных программ развития курируемой транспортной сферы экономики;
подбирает информацию для исследования тенденций развития одного из направлении подведомственной транспортной сферы экономики;
подготавливает предложения по устранению недостатков, по внедрению соответствующего передового отечественного и зарубежного опыта.
Несет предусмотренную федеральным законом "Об основах государственной службы Российской Федерации" ответственность: за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на него должностных обязанностей; за действия или бездействия, ведущие к нарушению прав и законных интересов граждан; за несохранение государственной тайны, а также разглашение сведении, ставших ему известными в связи с исполнением должностных обязанностей.
Должностные полномочия. Имеет право:
представлять отдел в структурных подразделениях федерального органа исполнительной власти по вопросам, относящимся к компетенции соответствующего подразделения;
получать в установленном порядке от государственных органов, предприятий, учреждений, организаций, независимо от форм собственности, граждан и общественных объединений статистические и оперативные данные, отчетные и справочные материалы по вопросам, относящимся к сфере деятельности конкретного подразделения, необходимые для исполнения своих должностных обязанностей;
принимать участие в контроле федеральных органов исполнительной власти, предприятий, учреждений, организаций, независимо от форм собственности, в соответствии с законодательством Российской Федерации, по вопросам, относящимся к компетенции соответствующего подразделения, а также докладывать руководству подразделения о всех выявленных недостатках в пределах своей компетенции;
вносить в любые инстанции предложения по совершенствованию работы подразделений федерального органа исполнительной власти, государственной службы в целом.
Должен знать и уметь. Должен знать Конституцию Российской Федерации, федеральные законы; Указы Президента и постановления Правительства Российской Федерации, иные нормативные правовые акты, регулирующие развитие курируемой транспортной сферы экономики; основы экономики, инструкцию по делопроизводству, правила делового этикета; правила и нормы охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты. Должен уметь применять компьютерную технику.
Квалификационные требования. Среднее профессиональное образование по специализации государственных должностей государственной службы или образование, считающееся равноценным, без предъявления требований к стажу.
 



	



