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Уважаемый Игорь Евгеньевич!
Уважаемые члены Совета!

Уважаемые гости!

Сегодня мы подводим итоги работы Федерального агентства железнодорожного транспорта за прошедший год и определим основные задачи и направления работы Агентства, наших территориальных органов и подведомственных предприятий в 2008 году. Я хочу поблагодарить руководство Министерства транспорта, Вас, Игорь Евгеньевич, всех гостей, которые сочли возможным присутствовать на итоговом заседании Совета и сказать, что для всего коллектива Росжелдора это большая честь, и я могу с уверенностью сказать, что те оценки нашей работы и те задачи, которые прозвучали в докладе Министра и прозвучат в выступлениях сегодняшних докладчиков являются для нас хорошим стимулом для дальнейшей работы, развития и дальнейшего совершенствования своей деятельности.

Все мы с вами понимаем, что от состояния и качества работы железнодорожного транспорта в значительной степени зависят возможности государства выполнять такие важнейшие функции, как обеспечение единства пространства, повышение безопасности, создание условий для выравнивания социально-экономического развития регионов, повышения ресурсной независимости и конкурентоспособности страны.

Прошедший 2007 год показал, что железнодорожный транспорт работал устойчиво и смог обеспечить потребности населения и отраслей экономики в транспортных услугах.

Объемы перевозок грузов железнодорожным транспортом выросли на 2,5%, а грузооборот на 7%. Достигнут существенный рост объемов перевозок импортных грузов на 30,7%, в том числе зерна на 25%, цемента на 8,4%, химических удобрений на 5,2%.

Положительная динамика отмечена и в работе промышленного железнодорожного транспорта. Объемы транспортировки грузов по путям необщего пользования возросли на 2,6%, а грузооборот на 5,75%.

Отдельно хочу отметить, что в 2007 году на 27,6% возросли объемы перевозок международных транзитных грузов и составили 25 млн. тонн, что выше установленного Министерством транспорта плана на 43,8%.

Основными факторами, оказавшими влияние на рост объема грузовых перевозок, стало увеличение объемов производства в отраслях экономики, развитие рынка товаров и услуг, дальнейшее развитие бизнеса.

Объем пассажирских перевозок в 2007 году составил 174,4 млрд. пасс-км, отправление пассажиров достигло 1,27 млрд. человек. В дальнем следовании отправление пассажиров составило 137,7 млн. человек.

В рамках подготовки к расширенной коллегии Минтранса России по итогам работы транспортного комплекса в 2007 году, отмечу, что все пункты плана мероприятий Министерства, направленные на обеспечение эффективной и устойчивой работы транспортного комплекса в 2007 году, ответственным по которым являлся Росжелдор, нами выполнены. Это в первую очередь касается показателей развития инфраструктуры железнодорожного транспорта, как общего, так и необщего пользования, обеспечения показателей эксплуатационной работы, качественных показателей, а также участия в законопроектной и нормотворческой деятельности.

Решая вопросы, направленные на оптимизацию функционирования существующей инфраструктуры, Агентство в 2007 году продолжило работу по открытию и закрытию железнодорожных станций и путей, примыканию железнодорожных путей общего и необщего пользования к существующим путям.

В прошедшем году для выполнения тех или иных операций открыты 96 станций, приняты решения о закрытии для выполнения отдельных операций 84 станций.

Хочу особо отметить, что к вопросу закрытия станций мы стараемся подходить объективно, так как закрытие станции зачастую имеет негативные последствия для населения прилегающего к этой станции региона и расположенных на его территории предприятий. Кроме того, стремление ОАО «РЖД» к оптимизации расходов на содержание инфраструктуры железнодорожного транспорта в конечном итоге может привести к значительному сокращению этой самой инфраструктуры. Именно поэтому нами было отказано в закрытии 31 станции, тем более, что государственная политика, как я уже отмечал, направлена на системный и взвешенный подход к данным вопросам.

В связи с этим хочу подчеркнуть, что в 2007 году Росжелдор в установленном законодательством порядке принял решения об открытии для постоянной эксплуатации новых железнодорожных путей общего пользования на Северо-Кавказской, Восточно-Сибирской и Дальневосточной железных дорогах.

Говоря о положительных тенденциях развития железнодорожного транспорта, нельзя не сказать о развитии промышленного железнодорожного транспорта. В прошедшем году Росжелдором издано 55 приказов о примыкании новых железнодорожных путей необщего пользования к существующим путям общей сети. Это в два раза больше, чем в 2006 году. Это важный показатель, учитывая то, что в одобренной Правительством Стратегии развития железнодорожного транспорта до 2030 года говорится о необходимости развития железнодорожного транспорта необщего пользования. Ведь на успешное функционирование железнодорожного транспорта в целом значительное влияние оказывает то, как работает промышленный транспорт, основная доля которого приходится на выполнение начально-конечных операций. Не секрет, что в последние годы транспорту необщего пользования практически не уделялось достаточного внимания.

Практика работы организаций и подразделений промышленного транспорта различных форм собственности в существующих условиях подтверждает необходимость государственного регулирования их функционирования и развития. Прежде всего, это вопросы создания нормативной правовой базы, регламентирующей требования к качеству транспортных услуг, технической и экологической безопасности, взаимоотношения промышленного транспорта с транспортом общего пользования и с обслуживаемым производством, координации научно-технической политики, охраны труда.

Сегодня на качество транспортного обслуживания предприятиями промышленного транспорта влияет значительный физический и моральный износ парка подвижного состава. В настоящее время обновление имеющихся технических средств происходит в основном за счет собственных инвестиций, модернизации при проведении капитальных ремонтов, а также увеличения объема работ при проведении деповского ремонта.

Учитывая данные обстоятельства, стоит задуматься о государственной поддержке модернизации железнодорожного транспорта необщего пользования, так как дисбаланс в развитии транспорта общего и необщего пользования приведет к снижению объемов перевозок железнодорожным транспортом за счет ухода грузов на автомобильный и водный транспорт.

Сегодня Росжелдор готов совместно с Минтрансом России решать накопившиеся проблемы. Это касается и тарифного регулирования деятельности организаций промышленного транспорта, земельных и налоговых вопросов.

Важную роль для качественной организации работы железнодорожного транспорта играет пономерной учет подвижного состава. В прошлом году мы продолжили работу по исполнению данной функции, в части учета железнодорожных грузовых вагонов.

Общее количество вагонов, прошедших процедуру регистрации, составило свыше 240 тыс. единиц.

Кроме того, с этого года Росжелдор приступил к выполнению государственной функции по пономерному учету пассажирских вагонов локомотивной тяги и локомотивов.

В свете возникающих вопросов по поводу организации ремонта железнодорожного подвижного состава хочу отметить, что в 2007 году Дирекцией Совета по железнодорожному транспорту государств-участников Содружества, на основании ходатайств Росжелдора были присвоены 4 условных номеров клеймения ответственных узлов и деталей вагонов.

В 2008 году в Дирекциею Совета по железнодорожному транспорту государств-участников Содружества направлено одно ходатайство Росжелдора и два пакета документов находятся на рассмотрении.

Пользователи услуг железнодорожного транспорта, компании – операторы с большим интересом наблюдают за становлением и началом функционирования первой грузовой компании (ПГК), в уставной капитал которой передано 198 тыс. грузовых вагонов.

Но до сегодняшнего дня от ОАО «ПГК» в Росжелдор не поступило ни одного документа для осуществления процедуры регистрации вагонов ПГК, а все переданные компании вагоны, числятся в собственности ОАО «РЖД», которое издает телеграмму о запрете приема с марта 2008 года заявок на перевозку грузов в цистернах парка РЖД.

Что получается: договорную компанию на перевозку груза в цистернах ПГК не провела, в собственности ни одного вагона нет, а ОАО «РЖД» издает телеграмму. Задаю вопрос – как будем ездить?

Мы категорически не приемлет такие методы работы. Для начала необходимо пройти процедуру пономерного учета в Росжелдоре, получить сетевые номера, начинающиеся на цифру 5, нанести новые трафареты на свои вагоны и только после этого приступить к работе и издавать телеграммы.

Уважаемые коллеги!

В своем докладе не могу не остановиться на проблеме, возникающей на стыке железная дорога – порт, которая активно обсуждалась в течение прошлого года.

Росжелдор совместно с Росморречфлотом, ОАО «РЖД», операторами железнодорожного подвижного состава и администрациями морских портов рассматривал вопросы о задержках выгрузки грузов в портах, улучшении логистики доставки грузов по единой цепочке железная дорога – порт - море.

В настоящий момент согласно Федеральному закону «О морских портах» взаимодействие между оператором морского терминала и перевозчиком осуществляется на основании узлового соглашения, заключаемого на срок 5 лет. Так вот пока еще ни одно узловое соглашение не заключено, так как не определено его содержание. Росжелдор готов активно участвовать в работе по сближению позиций перевозчика и оператора морского терминала, устранять возникающие разногласия.

Учитывая имеющийся опыт работы железных дорог с портами, считаем, что в данном документе необходимо отразить моменты, касающиеся условий, обеспечивающих высокую надежность доставки грузов и подачи порожних вагонов в установленные сроки, улучшение использования вагонов и локомотивов, принадлежащих как владельцу инфраструктуры, так и владельцам портовых путей.

Вообще я бы увязал эту тему с развитием логистики в целом.

Уважаемые коллеги!

Мы видим, что министерство транспорта придает большое значение развитию логистических комплексов. Так, например создана и успешно действует межрегиональная Поволжская логистическая ассоциация, объединяющая 25 ведущих компаний Приволжского федерального округа. Общий объем складских мощностей компаний, входящих в ассоциацию превышает 700 тыс. квадратных метров. Все это обусловлено постоянным увеличением грузопотока, и прежде всего в смешанном международном сообщении.

Нам необходимо более активно включаться в эту работу и в 2008 году нам нужно эту тему поставить в число первых в части нашей работы по развитию железнодорожной инфраструктуры.

Отдельно хочу отметить, что в 2007 году Агентством в соответсвии с поручением Правительства Российской Федерации проделана значительная работа по обеспечению бесперебойного железнодорожного сообщения на участке Пермь-Соликамск в районе техногенной аварии.

Нами совместно с Правительством Пермского края и ОАО «РЖД» разработан перечень фронтов погрузки на путях необщего пользования предприятий железнодорожного участка Березники – Соликамск на случай полной остановки движения в районе техногенной аварии. В разработке данного перечня принимали непосредственное участие представители ОАО «Корпорация АВИСМА», ООО «Сода-Хлорат», ОАО «Сильвинит» и других предприятий региона.

Одновременно проводилась работа по проектированию и строительству временного обходного 6 км пути в районе станции Березники, что позволит обеспечить жизнедеятельность региона на период строительства полноценного обхода опасной зоны длиной 53 км. Строительство его полностью завершено 5 февраля 2008 года.

Одной из проблем, с которой столкнулось Федеральное агентство железнодорожного транспорта в прошедшем году явилась реализация Федерального закона «О транспортной безопасности», в соответствии с которым компетентными органами в области обеспечения транспортной безопасности являются федеральные органы исполнительной власти, уполномоченные Правительством Российской Федерации осуществлять функции по оказанию государственных услуг в области обеспечения транспортной безопасности.

В целях реализации Федерального закона «О транспортной безопасности», Росжелдор считает целесообразным возложение на Федеральное агентство железнодорожного транспорта функций компетентного органа в области транспортной безопасности на железнодорожном транспорте.

В 2007 году Росжелдором были подготовлены замечания и дополнения в проект постановления Правительства Российской Федерации, разработанный Минтрансом России, в части наделения Федерального агентства железнодорожного транспорта функциями компетентного органа в области обеспечения транспортной безопасности на железнодорожном транспорте и внесения соответствующих изменений в постановление Правительства Российской Федерации, от 30.07.2004 № 397, определяющего вопросы, относящиеся к компетенции Росжелдора.

Кроме того, Росжелдор направил в Минтранс России предложение о наделении Федерального агентства железнодорожного транспорта рядом функций по повышению защищенности объектов метрополитенов с подготовкой соответствующих изменений в нормативные акты, определяющие компетенцию Росжелдора, и разработкой проекта концепции целевой программы ведомства.

В настоящее время проекты указанных постановлений Правительства Российской Федерации проходят согласование в Минтрансе России и заинтересованных ведомствах.

В соответствии с Федеральным законом «О транспортной безопасности» в случае возложения на Федеральное агентство железнодорожного транспорта функций компетентного органа в области транспортной безопасности на железнодорожном транспорте, к компетенции Росжелдора будут относиться:

1. Аккредитация специализированных организаций в области обеспечения транспортной безопасности в области железнодорожного транспорта.

2. Утверждение результатов проведенной оценки уязвимости объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств.

3. Категорирование объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств.

4. Ведение реестра объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств.

5. Утверждение планов обеспечения транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств.

В 2007 году была проведена большая работа по сертификации продукции железнодорожного транспорта общего пользования. Получено и зарегистрировано 1632 заявки на сертификацию, количество выданных сертификатов соответствия составило 1043.

Отказано в выдаче сертификата соответствия по разным причинам 19 заявителям. Было приостановлено действие 42 сертификатов соответствия по причине невыполнения в полном объеме требований нормативных документов до их устранения.

В прошлом году нами начаты работы по корректировке норм безопасности на Федеральном железнодорожном транспорте. Корректировки подлежат порядка 70 норм из 150 существующих.

Уважаемые коллеги, считаю, что это сегодня одна из системных проблем и нам необходимо продолжить ей активно заниматься в 2008 году.

Эффективной реализации задач, возложенных на Федеральное агентство железнодорожного транспорта, во многом способствует работа наших территориальных органов.

В прошлом году мы приняли решение о расширении функций территориальных управлений, что нашло отражение в новой редакции проекта положения об управлении и в Административных регламентах, утвержденных приказами Министра транспорта И.Е.Левитина.

Подчеркну, что работа каждого территориального управления в регионе является важным показателем работы Агентства в целом. От того, как выстроены отношения с администрациями субъектов, железными дорогами, подведомственными организациями и предприятиями, владельцами железнодорожных путей общего и необщего пользования, от того, как оперативно и насколько эффективно решаются вопросы на местах, во многом зависит авторитет Федерального агентства.

Может быть я повторюсь, но вы должны проводить системный мониторинг эксплуатационной ситуации, владеть реальными показателями работы железных дорог, понимать, где у нас сегодня имеются проблемы из-за недостаточной пропускной способности линий, какие станции требуют сегодня дополнительного развития, с тем чтобы государство могло принимать эффективные решения по модернизации инфраструктуры железных дорог страны.

В современных условиях комплексное освоение новых экономических районов страны и доступ к новым источникам природных ресурсов, рост транспортной доступности субъектов невозможен без строительства новых железнодорожных путей.

В 2007 году мы вели планомерную деятельность, связанную с реализацией инвестиционных программ.

Переходя к вопросам финансово-экономической деятельности отмечу, что в соответствии с Федеральным законом «О федеральном бюджете на 2007 год» объем бюджетных ассигнований, предусмотренный на финансирование расходов Агентства, составил 27,44 млрд. руб., или 219% к уровню 2006 года (12,5 млрд. руб.). Объем финансирования составил 100 % от годовых лимитов бюджетных обязательств.

В 2007 году Правительством Российской Федерации впервые было принято решение о предоставлении организациям железнодорожного транспорта субсидий на компенсацию потерь в доходах от государственного регулирования тарифов на перевозку пассажиров в дальнем следовании (в плацкартных и общих вагонах).

В соответствии с утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 15.12.2007 № 875 Правилами предоставления субсидий предусматривалось предоставление субсидий в размере до 50 % от общего объема потерь в доходах.

Так в 2007 году на предоставление субсидий федеральным бюджетом было выделено 10,9 млрд. руб., из них ОАО «РЖД» было предоставлено 10,87 млрд. руб., а АК «Железные дороги Якутии» – 30 млн. руб.

В отношении инвестиционной деятельности продолжена работа по реализации федеральных целевых программ и федеральной адресной инвестиционной программы. Объем ассигнований по расходам инвестиционного характера из средств федерального бюджета по ведению Росжелдора в 2007 году составил 10,9 млрд. руб. или 140 % к уровню 2006 года.

Среди основных проблем реализации инвестиционных программ следует отметить задержку с финансированием строительства пускового комплекса Томмот-Кердем железнодорожной линии Беркакит-Томмот-Якутск Республикой Саха (Якутия), которая фактически начала финансировать свою долю в объеме 4 млрд. руб. только с третьей декады ноября 2007 года, а также невыполнение обязательств по софинансированию проектных работ по мосту через р. Лена. В целом задолженность Республики за 2007 год составила порядка 280 млн. руб. и на настоящий момент не погашена.

Продолжается работа по отрасли «Метростроение». В 2007 году Росжелдор полностью выполнил свои обязательства перед государственными заказчиками – субъектами Российской Федерации по предоставлению государственной поддержки на метростроение.

По отрасли «Метростроение» в настоящее время существует комплекс проблем, который может быть разрешен только с привлечением федерального уровня, путем определенной централизации функций управления отраслью. Проблема метро – общегосударственная, решение которой не под силу ни одному отдельно взятому субъекту Федерации или муниципальному образованию, к ведению которых отнесены метрополитены. Кроме того, следует учитывать и роль метрополитенов как объектов гражданской обороны, а это непосредственно государственная задача. В связи с тем что, до настоящего времени не определен перечень государственных функций по отрасли и порядок их осуществления, не могут быть внесены изменения в Положение о Росжелдоре для наделения его соответствующими правоприменительными функциями в отношении метростроения. В продолжение хочется сказать: невозможно эффективно управлять, не имея в руках действенных механизмов управления и реализации государственной политики, даже более – когда она не определена.

Учитывая капиталоемкость и длительный цикл инвестирования при строительстве метрополитенов, а также их общегосударственное значение, в том числе и как объектов гражданской обороны в первую очередь следует рассмотреть вопрос об изменении государственной политики в отношении финансирования отрасли. С 2006 года, с момента начала работы в метростроении, Росжелдор ставит вопрос о необходимости увеличения государственной поддержки до 50% от требуемого лимита капитальных вложений на год.

На настоящее время объем выполненных работ находящихся в незавершенном строительстве в текущих ценах составляет 115,53 млрд. рублей; протяженность подземных выработок, находящихся в незавершенном строительстве составляет 58,93 км (в однопутном исчислении). Существующие объемы финансирования отрасли не позволяют перейти к строительству, ориентированному на результат. Необходимо перейти от финансирования отрасли по остаточному принципу к финансированию с учетом реальных вводов линий метрополитенов. Сохранение действующего уровня государственной поддержки будет приводить к росту незавершенного строительства, отвлекать денежные средства на поддержание выработок в безаварийном состоянии и как следствие к их неэффективному использованию.

Продолжая тему реализации инвестиционных программ, следует остановиться на реализации механизма государственно-частного партнерства.

В 2007 году Росжелдором первым начата реализация инвестиционного проекта, финансируемого из средств Инвестиционного фонда. Это проект «Создание транспортной инфраструктуры для освоения минерально-сырьевых ресурсов юго-востока Читинской области» в части проектирования новой железнодорожной линии Нарын-Лугокан.

На настоящий момент утверждено распоряжениями Правительства России 6 проектов по ведению Росжелдора с общим объемом финансирования 661,6 млрд. руб., на железнодорожную инфраструктуру предусматривается 187,15 млрд. руб. Из средств Инвестиционного фонда на железнодорожную инфраструктуру предусмотрено 112,6 млрд. руб. или 60% от общей стоимости проектов, в том числе в 2008 году – 31,5 млрд. руб. с учетом 6,7 млрд. руб., предусмотренных на 2007 год, но не использованных.

Кроме того, одобрено Правительственной комиссией 2 проекта, предполагаемых к реализации с 2008 года совместно с ОАО «РЖД» с общим объемом финансирования 139,5 млрд. руб. На железнодорожную инфраструктуру из средств Инвестиционного фонда предполагается 45,5 млрд. руб. или 33%, в том числе в 2008 году – 8,8 млрд. руб.

В настоящее время с полной уверенностью можно сказать, что железнодорожный транспорт является одной из наиболее перспективных отраслей внедрения механизмов государственно-частного партнерства.

С одной стороны инвестор развивает месторождение, формируя источник зарождения грузопотока. С другой стороны государство инвестирует в железнодорожную инфраструктуру, которая уже обеспечена грузопотоком, а, следовательно, окупаема. Возникает мультипликативный эффект в социально-экономическом развитии регионов.

В завершении темы о реализации инвестиционных программ следует отметить основные проблемы в ходе реализации ФЦП «Государственная граница».

В среднем по программе запланированных средств на обустройство одного пункта пропуска не достаточно для строительства полноценного объекта в соответствии с требованиями нормативных документов по осуществлению пограничного, таможенного и других видов контроля. Росжелдор в 2007 и в 2008 году выходил с предложениями о необходимости выделения дополнительных средств на решение этих задач. При подготовке бюджетной заявки на 2009-2011 годы предложения об увеличении также были направлены в Минэкономразвития России, ФСБ России, Минтранс России.

В 2007 году продолжалась работа по оптимизации сети подведомственных предприятий и организаций.

Все закрепленные в ведении Росжелдора организации подлежали приватизации, реорганизации, передаче на другой уровень публичной собственности либо ликвидации. Работа по реализации решений протокола заседания Правительства Российской Федерации от 21 октября 2004 г. № 40 нами завершена.

Представители Росжелдора и его территориальных управлений участвуют в работе советов директоров и ревизионных комиссий 30 акционерных обществ, созданных в процессе приватизации, а также в работе Совета директоров и ревизионной комиссии ОАО «СГ-транс», в работе наблюдательного совета РОАО «Высокоскоростные магистрали», Правления и ревизионной комиссии АО «Улан-Баторская железная дорога».

Кстати скажу, мы буквально на прошлой недели провели заседание правления АО «УБЖД». Ситуация на предприятии крайне непростая в том числе и из-за частых изменений в Правительстве Монголии, но нами как акционером от российской стороны предпринимаются серьезные усилия по развитию совместного предприятия, увеличению грузоперевозок, в том числе транзитных и повышению его кадрового потенциала. Я еще раз хочу поблагодарить руководство Минтранса России за поддержку при подготовке межгосударственной Программы модернизации дороги и за вашу конструктивную позицию по вопросу управления акциями АО «УБЖД».

В соответствии с распоряжением Правительства от 06.02.2006 г. № 57 «Об ограниченных в обороте объектах имущества открытого акционерного общества «Российские железные дороги» Росжелдор совместно с представителями компании осуществляет мероприятия, предусмотренные программой структурной реформы на железнодорожном транспорте, в части согласования продажи акций дочерних обществ и выводу из состава ОАО «РЖД» организаций, осуществляющих конкурентные виды деятельности путем учреждения дочерних обществ либо продажи. В 2007 году Росжелдор рассмотрел ходатайства о выводе из состава ОАО «РЖД» 25 вагоноремонтных подразделений, а также продаже акций ряда путеремонтных заводов, ОАО «Рефсервис», ОАО «НИИ технологии, контроля и диагностики ж.д. транспорта», ОАО «Росжелдорпроект», ОАО «Трансконтейнер», ОАО «Транскредитбанк» и др.

Представители Росжелдора принимали участие в работе межведомственной комиссии по увеличению уставного капитала ОАО «РЖД», рабочих групп по урегулированию имущественных отношений с Украиной и Казахстаном, совещаний в Росимуществе по программе приватизации на 2008 год.

Проводится работа по регистрации права собственности Российской Федерации на объекты незавершенного строительства пограничная станция Чернышевское Калининградской железной дороги и участка Известковая-Чегдомын Дальневосточной железной дороги, вынесенного из зоны затопления Бурейской ГЭС, строительство которых осуществлялось с участием средств федерального бюджета. После завершения регистрации прав Росжелдор будет выходить в межведомственную комиссию по увеличению уставного капитала ОАО «РЖД» с предложением о внесении указанных объектов в уставный капитал компании.

Росжелдором проведена большая работа по рассмотрению схем территориального планирования различных краев, областей и республик Российской Федерации, а также по разработке схемы территориального планирования в области железнодорожного транспорта.

После образования в 2003 году ОАО «РЖД» - единственного на тот момент владельца инфраструктуры, - зарегистрировано право собственности Российской Федерации на 970 тыс. гектаров земель.

Вместе с тем, железнодорожный транспорт продолжает развиваться. Появляются новые владельцы инфраструктуры, как в результате реформирования ОАО «РЖД», так и в результате реализации федеральных программ развития железнодорожного транспорта, кроме того, осуществляются масштабные работы по развитию железнодорожного транспортного комплекса за счет инвестиций ОАО «РЖД», а также государственных и частных инвестиций.

Реализация инвестиционных программ требует дополнительных земель. Строительство новых линий, дополнительных главных путей, электрификация железнодорожных линий требует изъятия у собственников земельных участков для нужд Российской Федерации. Это, в основном, земли лесного фонда (в соответствии с Лесным Кодексом Российской Федерации земли лесного фонда являются федеральными) и сельскохозяйственного назначения. А вот развитие станций и сопутствующей инфраструктуры смежных хозяйств требует изъятия земельных участков, в основном, из категории земель поселений, кадастровая стоимость которых существенно выше.

В соответствии с федеральными инвестиционными программами и инвестиционной программой ОАО «РЖД» перечни строек распределены по различным горизонтам планирования. Объекты, строительство которых запланировано на ближайшую перспективу потребуют принятия решений об изъятии необходимого количества земельных участков, а объекты, строительство которых планируется в среднесрочной и долгосрочной перспективе – резервирования. Нормы Гражданского и Земельного кодексов Российской Федерации не позволяют осуществлять изъятие земель на безвозмездной основе, следовательно, расходы, связанные с изъятием земель для строительства объектов железнодорожного транспорта должны осуществляться за счет средств федерального бюджета. Вместе с тем, расходы, связанные с изъятием земель являются долгосрочными финансовыми вложениями Российской Федерации, т.к. в процессе формирования полосы отвода железных дорог одновременно формируется имущество казны Российской Федерации, сдаваемое в аренду владельцам инфраструктуры ж.д. транспорта и приносящее доход.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 12 октября 2006 г. № 611 «О порядке установления и использования полос отвода и охранных зон железных дорог» федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим изъятие земельных участков для нужд Российской Федерации в целях формирования полосы отвода железных дорог определено Федеральное агентство железнодорожного транспорта.

В целях установления четкого порядка действий федеральных органов исполнительной власти в части реализации функции резервирования и изъятия земель Росжелдором разработан проект постановления Правительства Российской Федерации об утверждении «Правил резервирования и изъятия земельных участков в целях установления и использования полос отвода и охранных зон железных дорог» и методика расчета потребности в резервировании и изъятии земельных участков для различных горизонтов планирования.

Уважаемые коллеги!

Подводя итоги работы Агентства за 2007 год, остановлюсь на работе системы образовательных учреждений железнодорожного транспорта. Прошедший год имел для них особое значение:

во-первых, в 2007 году завершилось очередное прохождение вузами комплексных проверок, проводимых Рособрнадзором России по вопросам лицензирования, аттестации и аккредитации;

во-вторых, наступил этап практической реализации постановления Правительства Российской Федерации о создании университетских комплексов. Пять университетских комплексов на базе Уральского, Омского, Сибирского, Иркутского и Дальневосточного университетов первый год проработали в условиях единых организационных структур, объединяющих высшее и среднее профессиональное образование.

Московский, Российский открытый, Петербургский, Ростовский, Уральский и Сибирский университеты успешно прошли комплексные проверки Рособрнадзора России. Показатели деятельности Самарской академии позволили этому вузу добиться соответствия статусу университета. 1 марта 2007 г. вышел соответствующий приказ Минобнауки России.

Прохождение вузами комплексных проверок оказалось исключительно полезным для учебных заведений и послужило им объективной оценкой достигнутых результатов. Создание на их базе университетских комплексов стало проверкой эффективности использования имеющихся возможностей. Функционирование созданных университетских комплексов в течение 2007 года позволяет говорить о положительном опыте и эффективной их работе. С учетом острейшей потребности в специалистах среднего звена повышается качество взаимодействия с работодателями.

В текущем году завершится создание университетских комплексов в Европейской части России.

Государственное задание (контрольные цифры) приема студентов, установленное Федеральному агентству железнодорожного транспорта на 2007 год, выполнено.

Несмотря на сокращение количества выпускников школ в 2007 году конкурс в вузы по состоянию на момент зачисления вырос с 3,87 в 2006 г. до 3,92 человек на место.

В вузы зачислено для обучения за счет средств федерального бюджета – 6,9 тыс. студентов по очной форме обучения, из которых 5,1 тыс. абитуриентов или 74 % – на ведущие железнодорожные специальности. В техникумы и колледжи зачислено 8,6 тыс. студентов, из которых 93 % – на железнодорожные специальности.

Впервые в 2007 году Федеральное агентство железнодорожного транспорта проводило целевой приём на основе Генеральных соглашений с работодателями. Всего заключено 9 Генеральных соглашений, в том числе с Улан-Баторской железной дорогой.

По направлениям работодателей вузы зачислили на целевую подготовку 4,1 тыс. чел., в том числе по целевым направлениям ОАО «Российские железные дороги» – 3,8 тыс. чел.

Откорректирована структура приема студентов по непрофильным специальностям. Благодаря этому все вузы, имеющие лицензии по этим специальностям, смогли осуществить прием студентов с полным возмещением затрат на обучение.

В связи с потребностью Минтранса России осуществлен прием на бюджетные места по специальностям «Автомобили и автомобильное хозяйство» и «Автомобильные дороги и аэропорты».

Агентство добилось в Минобрнауки России увеличения контрольных цифр приёма иностранных граждан в целях организации целевой подготовки специалистов для Улан-Баторской железной дороги.

Итоги приёма в 2007 году в условиях демографического спада ещё раз подтвердили престижность наших учебных заведений.

При исполнении бюджета 2007 года особое внимание уделялось соблюдению бюджетной дисциплины, вопросам эффективного использования средств федерального бюджета, влияющим на финансовый результат деятельности учреждений. Разработан и утвержден план мероприятий по усилению бюджетной и финансовой дисциплины подведомственных учреждений образования.

Качество подготовки специалистов во многом определяется состоянием материально-технической базы, оснащением учебных лабораторий и полигонов новейшим отечественным и зарубежным оборудованием. В настоящее время подведомственные вузы и ссузы располагают учебно-лабораторными зданиями общей площадью почти 1,5 млн. кв. м., общежитиями площадью около 540 тыс. кв. м., спортивными комплексами и сооружениями, базами отдыха, учебными полигонами, пунктами питания.

Сегодня обеспеченность нуждающихся в общежитии студентов в среднем по сети наших вузов составляет 84,1 % (против 87,6 % в прошлом году), а по вузам Сибири и Дальнего Востока еще меньше с учетом значительной доли «целевиков» с линии. Этот же показатель по техникумам – 87 %. Прошу ректорский корпус обратить на это серьезное внимание.

В последующие годы обеспеченность студентов общежитиями будет снижаться, так как государственное задание плавно смещается из центральных вузов в вузы Сибири и Дальнего Востока в целях обеспечения опережающей подготовки специалистов для кадрового обеспечения реализации Стратегии развития железнодорожного транспорта до 2030 года. Поэтому нами уделяется пристальное внимание развитию материальной базы подведомственных учебных заведений и строительству студенческих общежитий в частности, что нашло отражение и в проекте ФЦП «Развитие транспортной системы Российской Федерации (2010-2015 годы)».

В прошедшем году на капитальный и текущий ремонты зданий, приобретение учебно-лабораторного оборудования подведомственным образовательным учреждениям было выделено из средств федерального бюджета свыше 1,5 млрд.рублей. Кроме того, вузы и ссузы получили дополнительные бюджетные средства на обеспечение пожарной безопасности, усиление охраны в учебных корпусах и общежитиях. На это целевым назначением было выделено свыше 20 млн. рублей. Всё это позволило улучшить условия учёбы, быта, безопасности учащихся и преподавателей. Росжелдор планирует сохранить подобную практику и в будущем. А два наших университета (МИИТ и ДВГУПС), победившие в 2007 году в конкурсе среди вузов, внедряющих инновационные образовательные программы, в 2008 году получат вторую часть финансовой поддержки из средств государственного бюджета на укрепление учебно-лабораторной и научно-исследовательской базы.

Говоря о планах на перспективу, хочу сказать, что перед нами стоят новые проблемы и задачи в области образования:

1 Ужесточение законодательства, в частности в вопросах бюджетной дисциплины, требует создания и совершенствования нормативно-правовой базы функционирования учебных заведений. Основная задача – прозрачность и эффективность использования денежных средств и имущества, совершенствование механизма финансового мониторинга, предотвращение нарушений бюджетной дисциплины. В связи с этим, считаю необходимым при планировании расходов и доходов продолжить практику проведения полноценных защит бюджетов (смет) подведомственных учреждений, как по бюджетным, так и по внебюджетным доходам и расходам.

2. Геополитические и национальные интересы России требуют от нас повышения внимания к международной деятельности вузов. В числе первоочередных задач – необходимость для Агентства, как акционера АО «УБЖД», подготовки программы по выводу дороги из кризиса, в том числе подготовки и принятия программы обеспечения дороги высококвалифицированными кадрами.

Международное сотрудничество учебных заведений постоянно развивается, как в научном, так и в образовательном плане. В этой связи в Росжелдоре создана рабочая группа по координации международного сотрудничества и образования.

3. Агентство ставит целью дальнейшее повышение эффективности научной деятельности вузов, активизацию работы по развитию научно-производственных комплексов, создание реальных технологий, систем, оборудования.

В этом плане Росжелдор рассчитывает на вузовскую науку и требует от неё не только идей, но и конкретных разработок, их внедрение и научное сопровождение, революционных инновационных прорывов в области техники и технологий.

4. Необходима активизация учебных заведений в опережающей подготовке специалистов по востребованным сегодня государством и рынком специальностям.

В связи с предстоящим бурным развитием Сибири и Дальнего Востока необходимо осуществлять подготовку специалистов в увеличенных объёмах не только для ОАО «РЖД», но и для предприятий промышленного железнодорожного транспорта этих регионов, особенно по целевым направлениям.

Уважаемые коллеги!

2 марта прошли выборы Президента Российской Федерации.

В связи с этим хочу поблагодарить и отметить большую организационную работу наших вузов и Ведомственную охрану по проведению выборов.

Подводя итог своему выступлению, я хочу еще раз сказать, что впереди у нас с Вами стоит много задач.

Все мы с вами должны понимать, что развитие инфраструктуры железнодорожного транспорта позволит решить вопросы комплексного освоения новых экономических районов страны и доступа к новым источникам природных ресурсов, роста транспортной доступности субъектов Российской Федерации и выравнивания их транспортной обеспеченности, снижения совокупных транспортных издержек, решения системной задачи организации движения тяжеловесных грузовых поездов и пассажирских поездов с высокими скоростями на единой железнодорожной сети. Это, в свою очередь, будет способствовать созданию условий для повышения мобильности населения, развития межрегиональных экономических и культурных связей между крупнейшими центрами страны, реализации принципиально новых решений в области интеграции железнодорожного транспорта в глобальную транспортно-логистическую систему, формированию эффективного и многофункционального транспортного комплекса и превращению российского железнодорожного транспорта в экспортера транспортных продуктов, технологий и технических решений.

От того, на сколько эффективно и профессионально мы будем выполнять свои функции, во многом будет зависеть устойчивость работы железнодорожного транспорта, его безопасность и доступность.

Уверен, что мы с этими задачами справимся.

Спасибо за внимание.

