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Коллеги! Сегодня мы проводим расширенное заседание Коллегии Росморречфлота, подводим итоги работы отрасли за прошедший год и уточняем планы на год следующий и на ближайшую перспективу.

В отчетном году Агентство сконцентрировало свою работу на сохранении набранных темпов модернизации инфраструктуры и объемных показателей работы отрасли, достигнутых в предыдущие годы. Перед нами стоят задачи совершенствования транспортной инфраструктуры для конкурентоспособной и безопасной системы морского и речного транспорта, обеспечения отрасли высококвалифицированными кадрами.

Для достижения стратегических целей, в том числе обозначенных в Публичной декларации Росморречфлота, в условиях бюджетной ограниченности тщательно отбирались приоритетные проекты, постоянно проводилась оптимизация бюджетных расходов.

В штатном режиме осуществлялась деятельность по обеспечению безопасности мореплавания и транспортной безопасности.

Проводилась работа по оптимизации состава подведомственных унитарных предприятий, уделялось особое внимание развитию кадрового потенциала.

2016 год стал особо важным для внутреннего водного транспорта: в феврале утверждена Стратегия развития внутреннего водного транспорта до 2030 года, а в июле принят Федеральный закон, закрепляющий возможность создания региональных водных путей и их содержания, дающий возможность регионам участвовать в софинансировании внутренних водных путей федерального значения. 

Принятые документы станут стимулом для улучшения инфраструктуры водных путей, увеличения объемов перевозки пассажиров и грузов, позволят расширить географию перевозок грузов и пассажиров в интересах регионов.
Состоялось заседание президиума Государственного совета Российской Федерации, на котором впервые были рассмотрены перспективы развития внутреннего водного транспорта. 

Остановлюсь подробнее на достигнутых результатах.

Динамика производственных показателей работы отрасли отражает результативность принимаемых мер.

Сохранилась устойчивая тенденция роста показателей работы на морском транспорте.

Грузооборот морских портов России за 2016 год увеличился на 6,7% и составил более 720 млн. тонн. 
Сокращается доля объемов перевалки российских внешнеторговых грузов в направлении стран Балтии и Украины. 
Остается стабильным объем перевозок грузов морским флотом, контролируемым российскими судовладельцами. При этом отмечу, что объем перевозок национальным флотом увеличился почти на 30% и приблизился к 24 млн тонн.

К сожалению, в работе внутреннего водного транспорта сохраняется тенденция снижения показателей.

Транспортные ограничения и продолжающиеся неблагоприятные для судоходства гидрологические условия явились причинами снижения объема перевозок грузов на реке на 3% относительно 2015 года. 
При этом необходимо отметить, что грузооборот внутреннего водного транспорта все-таки вырос (+5,6%) за счет роста перевозок в заграничном сообщении, что является положительной оценкой работы внутреннего водного транспорта. 

Объем погрузочно-разгрузочных работ на ВВТ также снизился.

Одной из приоритетных задач водного транспорта является обеспечение перевозок грузов в районы Крайнего Севера и местности к ним приравненные. В эти района было отправлено в общей сложности 22 млн тонн грузов, причем в основном внутренним водным транспортом.
В акватории Северного морского пути в навигацию 2016 года перевезено около 8 млн тонн грузов. И это – исторический рекорд.

Из положительных стабильных тенденций в 2016 году следует отметить рост объема перевозок пассажиров на водном транспорте. Этот показатель составил на морском транспорте 13 млн человек, а на речном – 13,5 млн человек. 

Безусловным приоритетом является повышение конкурентоспособности транспортной системы.

Решающую роль в повышении конкурентоспособности транспортной инфраструктуры страны играют морские порты.

В начале прошлого года Президентом Российской Федерации дан старт отгрузки нефти Новопортовского месторождения. Завершение этого инвестиционного проекта, а также ряда других в портах Балтийского и Каспийского бассейнов позволило обеспечить прирост портовых мощностей России на 32 млн тонн. 
В текущем году при завершении всех запланированных инвестиционных проектов в морских портах Мурманск, Азов, Тамань, Восточный, Певек прирост производственных мощностей морских портов России планируется более чем на 27 млн тонн.

При этом мы надеемся увеличить приток внебюджетных инвестиций в отрасль путем совершенствования механизмов аренды и концессии и сохранить пропорцию бюджетных и внебюджетных вложений 1 к 3.

Завершено проектирование международного морского терминала для приема круизных и грузопассажирских судов в Пионерском, обеспечивающего транспортную доступность и социально-экономическое развитие Калининградской области. В этом году начинаем его строительство. 

В связи с реформированием ФГКУ «Росгранстрой» Минтрансом России проводится работа по передаче пунктов пропуска через государственную границу в ведение федеральных агентств Министерства по видам транспорта. 

Содержание, а возможно и строительство объектов пунктов пропуска станет дополнительной нагрузкой, которая ляжет на наши подведомственные организации, определенные ответственными за соответствующие пункты пропуска. Уже в ближайшее время ФГУП «Росморпорт» будет вынужден за счет собственных средств провести обустройство пунктов пропуска в морских вокзалах в Мурманске и Петропавловске-Камчатском.

Также в прошлом году начата реализация проекта по строительству двух автомобильно-железнодорожной паромов для переправы Ванино-Холмск, являющейся важнейшей транспортной артерией, связывающей Сахалин с материком.

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации В.В. Путина по итогам заседания президиума Государственного совета Российской Федерации 15 сентября 2016 г., Росморречфлотом организована работа по открытию в туристический сезон текущего года круизной линии между г. Сочи и городами, расположенными на территории Крымского полуострова. В настоящее время портами захода круизного судна определены Сочи, Новороссийск, Ялта и Севастополь. 

В рамках данной работы ФГУП «Росморпорт» за счет собственных средств приобретено круизное судно пассажировместимостью 940 человек, которое сейчас проходит техническую подготовку к выходу на линию. Кроме того, ведется работа по обеспечению безопасного приема круизного судна в портах захода, а также организации размещения, обслуживания и питания пассажиров на борту судна. 

Продолжаются работы по строительству объектов морского порта Сабетта. Уже в этом году ожидается ввод в эксплуатацию объектов первого этапа.

Закончена реконструкция морского вокзала в Мурманске и строительство морского вокзала в Петропавловск-Камчатском.

В Арктике создаются условия для использования Северного морского пути в качестве надежной транспортной магистрали между Европой и Азией, принимаются меры по обеспечению безопасности мореплавания и развития инфраструктуры на акватории Северного морского пути.

Уже реализуется проект по экспорту угля из морского порта Диксон, закончилось проектирование нефтяного терминала «Таналау» в Енисейском заливе. 

В связи с фактическим прекращением действия ФЦП «Социально-экономическое развитие Дальнего Востока и Байкальского региона на период до 2018 года» сокращено финансирование по ряду важных и значимых мероприятий на Сахалине, Камчатке и в Приморском крае. Вместе с субъектами ведем работу по поиску решения для реализации этих мероприятий.

В 2016 году продолжалось строительство флота – приняты в эксплуатацию линейный дизель-электрические ледокол «Новороссийск» мощностью 16 МВт и 2 катера-бонопостановщика.

В декабре прошлого года спущен на воду многофункциональный линейный дизель-электрический ледокол «Виктор Черномырдин» мощностью 25 МВт.

Транспортный флот внутреннего водного транспорта пополнился 11 судами.

В рамках обновления дноуглубительного флота приступили к постройке несамоходного земснаряда для Ленского бассейна.

ФГУП «Росморпорт» ввело в эксплуатацию 16 судов (дноуглубительные, лоцманские, гидрографические катера).

Необходимо также отметить, что из-за неоднократного сокращения бюджетного финансирования мероприятий федеральных целевых программ, связанных с развитием транспорта, в 2016 году не было осуществлено мероприятие по обновлению (строительству и приобретению) флота, обслуживающего внутренние водные пути. В текущем году бюджетные ассигнования на данные цели также предусмотрены в минимальном объеме.

Говоря о составе морского флота, следует отметить, что в 2016 году не произошло существенных изменений в составе морского флота контролируемого Россией. Наблюдается незначительное снижение состава флота как по числу судов (на 2,5%), так и по дедвейту (1,3%). Продолжается процесс списания устаревшего флота за пределами нормативного и физического срока использования. Особенно эта тенденция заметна была в 2016 г. для флота под иностранными флагами, контролируемого Россией (-5,3% по числу судов). 

Продолжает расти средний дедвейт флота (под иностранными флагами) за счет списания «старых» судов река-море плавания и строительство новых крупнотоннажных танкеров, в том числе для работы в арктическом регионе.

Существенно увеличилось количество судов, зарегистрированных в Российском международном реестре судов. На начало 2017 года общее количество составило 1033 судна суммарным дедвейтом более 4,1 млн тонн. Полученный результат говорит о востребованности принятых нормативных мер и необходимости продолжения работы по созданию условий, способствующих привлечению судов под российский флаг.

Эффективность перевозок на внутреннем водном транспорте напрямую зависит от габаритов внутренних водных путей и надежности функционирования судоходных гидротехнических сооружений.
Вопросы развития внутреннего водного транспорта были главной темой состоявшегося в прошлом году заседания президиума Госсовета РФ.

Полагаю, что дискуссионную площадку заседания мы использовали в полной мере. Реализация поручений, данных Президентом, позволит улучшить качественные параметры водных путей страны, обеспечить рост грузоперевозок, увеличить количество рабочих мест в отрасли.

Среди самых важных отмечу принятие окончательного решения о строительстве Багаевского и Нижегородского гидроузлов в качестве приоритетного мероприятия, переход на нормативное содержание ВВП и СГТС.

Результаты проделанной работы мы видим уже сейчас. 

В частности, на 2017 год на нормативное содержание ВВП и СГТС выделены значительные дополнительные средства, поэтому важно обеспечить достижение поставленных целей.

В 2016 году начато проектирование Багаевского гидроузла.

Выполнены инженерные изыскания по строительству Нижегородского низконапорного гидроузла, а в апреле начинаем следующий этап проектирования.

В навигацию 2016 года на 53 км увеличена протяженность ВВП с гарантированными габаритами судовых ходов, а на 88 км – с круглосуточным движением судов. 

В этом году завершены работы по 2 этапу реконструкции гидросооружений Беломорско-Балтийского канала и Азово-Донского бассейна, что обеспечило восстановление работоспособности технического состояния гидросооружений с нормальным уровнем безопасности.

Завершен 3 этап реконструкции гидротехнических сооружений и водных путей Енисейского бассейна, в рамках которого для обеспечения безопасных условий судоходства были реконструированы 101 пара береговых створных знаков навигационного ограждения, а также построен бытовой корпус плавсостава для улучшения бытовых условий работников обслуживающих внутренние водные пути.

Проведенные работы по реконструкции и ремонту судоходных гидротехнических сооружений и связанных с ними инфраструктурных объектов позволили в 2016 году уменьшить число судоходных гидротехнических сооружений с неудовлетворительным и опасным уровнем безопасности, и увеличить число СГТС с нормальным уровнем безопасности.

В целях устранения транспортных ограничений и повышение качественных характеристик внутренних водных путей и ликвидации узких мест на Единой глубоководной системе европейской части России в 2016 году началась разработка проектной документации на строительство Багаевского гидроузла, строительство которого планируется с 2018 года.

Государственные задания по содержанию внутренних водных путей и судоходных гидротехнических сооружений были выполнены в полном объеме.

Для наиболее эффективного использования грузовых судов и увеличения объемов перевозок грузов в навигацию 2017 года повышены категории внутренних водных путей, увеличены габариты судовых ходов, почти в два раза увеличены плановые объемы дноуглубительных работ (до 35,4 млн м3) для обеспечения гарантированных глубин на протяжении всего периода навигации.

Существенно увеличен объем ремонта флота и обновления навигационной обстановки.

Комплексная безопасность объединяет вопросы антитеррористической защищенности и технологической безопасности на транспорте

Мы развиваем и модернизируем системы обеспечения мореплавания и судоходства в акваториях морских портов, на подходах к ним, и на внутренних водных путях.

Приоритетным направлением деятельности остаются предупреждение аварийных происшествий с судами, а также обеспечение экологической безопасности.

Обеспечивается безопасность мореплавания при строительстве транспортного перехода через Керченский пролив.

Выполняются гидрографические работы в акватории Северного морского пути.

В море ежедневно несут дежурство до 85 судов и 500 морских спасателей. В 2016 году проведено 74 поисково-спасательных операций, спасен 131 человек.

Наряду с обеспечением безопасности судоходства важным аспектом нашей работы является транспортная безопасность.
В связи с принятием в июле 2016 года новых требований перед судоходными и стивидорными компаниями встала задача по проведению дополнительной оценки уязвимости и внесению изменений в ранее утвержденные планы обеспечения транспортной безопасности. 

Главным итогом данной работы должно стать закрепление в планах новых подходов к процессу формирования, подготовки и аттестации сил обеспечения транспортной безопасности. Другим важным итогом этой работы будет закрепление в планах вопросов формирования или привлечения для защиты объектов подразделений транспортной безопасности. 

В целях достижения поставленной задачи для субъектов транспортной инфраструктуры были разработаны алгоритмы возможных действий, макеты примерных форм и образцов документов, в том числе по оформлению результатов дополнительной оценки уязвимости и изменений в планы, листы самоконтроля. Подготовлены другие материалы, направленные на оптимизацию исполнения соответствующих мероприятий.

Вся необходимая информация по данным вопросам была размещена в открытом доступе на официальном сайте Росморречфлота. 

Такая же работа была организована в целях выполнения требований по подготовке и аттестации сил обеспечения транспортной безопасности, а также аккредитации аттестующих организаций и подразделений транспортной безопасности.

В результате в настоящее время в высших учебных заведениях водного транспорта для судоходных и стивидорных компаний подготовлено более 1,5 тыс. специалистов в области транспортной безопасности. Уполномоченным органом аттестации – ФБУ «Служба морской безопасности» аттестовано 83 работника различных категорий сил обеспечения транспортной безопасности. Работа на данном направлении продолжается.

Одним из полномочий Федерального агентства в данной области является аккредитация подразделений транспортной безопасности. 

Наряду с ведомственной охраной такие подразделения необходимы для полноценной реализации субъектами планов транспортной безопасности, в том числе объектов, задействованных при проведении спортивных мероприятий Кубка конфедераций и Чемпионата мира по футболу ФИФА.

В настоящее время нами продолжается работа, направленная на активизацию указанного вида аккредитации.

Одной из важнейших задач Росморречфлота является совершенствование системы отраслевого образования.

В 2016 году и на перспективу эта работа сконцентрирована на обеспечении выполнения требований Конвенции ПДНВ, повышении оплаты труда преподавателей, совершенствования учебно-методического и материального обеспечения, внедрения современных, в том числе дистанционных технологий в образовательный процесс.

В рамках федеральной целевой программы в базовых морских вузах создаются мощные учебно-тренажерные центры, позволяющие полностью решить задачу материального обеспечения конвенционной подготовки моряков.

В 2016 году выполнены показатели по повышению заработной платы преподавателей и перед нами стоит задача внедрения в жизнь преподавателя современных технологий в обучении, что даст положительный эффект на качество подготовки специалистов. Начатая в 2016 году работа по созданию системы электронного обучения с применением дистанционных технологий при подготовке моряков позволит сократить пребывание слушателей в стенах вузов, но главное при этом не снизить «планку» качества подготовки моряков. 

В 2016 году отраслевыми образовательными организациями выпущено порядка 12 тысяч специалистов, за счет федерального бюджета обучается 34 тыс. студентов/курсантов. Государственное задание на подготовку специалистов выполнено.

Хочу отметить, что прием на транспортные специальности составляет более 90%, подавляющее число из которого составляет прием на плавательные специальности.

Важным направлением является разработка отраслевых профстандартов, которые являются базой для совершенствования системы подготовки специалистов. В 2016 году утвержден профессиональный стандарт «Гидротехник (водный транспорт)», а на основании ранее утвержденного профстандарта «судоводитель-механик» уже в этом году будет проводиться набор абитуриентов.

Главное в деятельности вузов быть постоянно в контакте с потребителями кадров – отраслевыми организациями. Это позволит давать знания и умения необходимые на предприятии. И от помощи в сегодняшнее не простое время вузы тоже не откажутся. Связь образовательных организаций с отраслью обеспечивают попечительские советы. Их деятельность полагаю необходимо направить в более прикладное русло оказания непосредственной помощи и содействия вузам и филиалам Росморречфлота.

Общетранспортными вопросами, требующими повышенного внимания, являются вопросы социальной направленности. Прежде всего, это касается повышения уровня социальной защищенности работников. 

Начиная с 2012 года идет работа по планомерному повышению заработной платы и доведению ее к 2018 году до величины средней по региону отдельным категориям работников в сфере образования, культуры. 

В 2016 году достигнуты установленные средние значения по заработной плате в 90% и 150% соответственно для преподавателей среднего профессионального и высшего образования. 

Было уделено особое внимание развитию кадрового потенциала. Разработан план мер, позволяющий привлечь в отрасль профессиональные кадры.
В 2016 году была продолжена работа по оптимизации подведомственных ФГУПов – в отношении ФГУП «Морсвязьспутник» и ФГУП «Росморпорт» выбрана организационно-правовая форма преобразования – акционерное общество.

ФГУП «Махачкалинский морской торговый порт» преобразован в акционерные общества.

Оптимизирована сеть подведомственных вузов – в 2016 году Московская академия водного транспорта присоединена в статусе филиала к Университету имени адмирала Макарова.
Продолжена работа по регистрации прав на объекты федерального недвижимого имущества.

По состоянию на первое января этого года подведомственными Росморречфлоту организациями зарегистрированы на соответствующем вещном праве 92,3% из более чем 12 тыс. объектов недвижимого имущества, из них в реестр федерального имущества внесены сведения в отношении 97,4% объектов недвижимого имущества.

Результаты 2016 года дают основания считать, что приложенные усилия на решение приоритетных задач позволили обеспечить в целом потребности морского и речного транспорта.

Конечно, существует целый комплекс проблем, над которыми надо работать.

В 2017 году продолжится работа по достижению ключевых целей, обозначенных в проекте Публичной декларации Росморречфлота. 
Основным инструментом являются государственные и федеральные целевые программы.

До окончания реализации ФЦП «Развитие транспортной системы России» остается несколько лет, необходимо обеспечить завершение начатых и реализовать стратегически важные мероприятия, такие как строительство Багаевского и Нижегородского гидроузлов.

Уважаемые коллеги!

Предлагаю признать работу коллектива Федерального агентства морского и речного транспорта за отчетный период удовлетворительной.

Мы понимаем цели и задачи, стоящие перед нами. Для успешного развития необходимо сконцентрироваться на эффективных мерах по поддержке предприятий и организаций морского и речного транспорта, обеспечить повышение результативности бюджетных вложений и использования федерального имущества, обеспечить безопасную работу транспорта, создать комфортные условия для бизнеса.

Отмечая активную работу, проделанную работниками организаций морского и внутреннего водного транспорта, есть уверенность в стабильном развитии и успешном достижении поставленных целей.

Доклад закончен.

Благодарю за внимание!
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