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Резолюция
 международной конференции в формате встречи высокого уровня
«ГОРОД И ТРАНСПОРТ: БЕЗОПАСНОСТЬ, ЭФФЕКТИВНОСТЬ, УСТОЙЧИВОСТЬ»

Хабаровск, Российская Федерация, 4-5 сентября 2017 г.
Мы, представители государственных и региональных органов исполнительной власти, международных организаций, администраций городов, представители общественности, научного и экспертного сообщества, ассоциаций и компаний транспортной отрасли, собравшиеся в соответствии с решениями третьей встречи Министров транспорта ЭСКАТО (г. Москва, 5-9 декабря 2017 г.) в городе Хабаровске (Российская Федерация) 4-5 сентября 2017 года в рамках международной конференции «Город и транспорт: безопасность, эффективность, устойчивость»: 

I. Отмечаем, что:
· городские транспортные системы играют все большую роль в удовлетворении транспортных потребностей населения и экономики наших стран в условиях продолжающейся урбанизации и автомобилизации общества;

· развитие транспорта в городах государств региона ЭСКАТО продолжает сопровождаться рядом серьезных негативных последствий – дорожно-транспортными происшествиями, выбросами климатических газов, загрязнением окружающей среды, транспортными заторами, гиподинамией населения, общим снижением качества жизни населения;
· наличие транспортных проблем в городах требует поиска новых комплексных решений, реализующих концепцию устойчивого развития и функционирования транспортных систем;
· в основе устойчивой городской транспортной политики лежат:

· создание соответствующих институциональных основ путем обеспечения «вертикальной» и «горизонтальной» координации и взаимодействия различных органов власти, создания соответствующих межведомственных структур и др.

· обеспечение эффективного взаимодействия государства и общества по всему спектру проблем, связанных с развитием и функционированием городского транспорта;

· интеграция транспортного и градостроительного планирования в целях гармонизации транспортного спроса и обеспечения его эффективного и качественного удовлетворения в мультимодальном контексте;
· совершенствование городского планирования путем создания общественных пространств, свободных от автомобильного движения;

· развитие и обеспечение высокого качества услуг общественного пассажирского транспорта с учетом объективных преимуществ тех или иных видов общественного транспорта, а также местных особенностей;

· развитие средств «малой мобильности», немоторизованных видов передвижения, как важной составной части городских транспортных систем;

· расширение применения «электромобильности» - использование городского электрического общественного транспорта (ЛРТ, трамваи, электробусы, троллейбусы), электромобилей, штепсельных гибридов, электрифицированных средств «малой мобильности»;

· внедрение современных методов и средств организации дорожного движения, включая внедрение различных ограничительных мер на использование личного автотранспорта (фискальных, административных, организационно-технических и др.);

· широкое использование цифровых технологий в целях управления дорожным движением и транспортными процессами, внедрения дистанционных методов контроля;

· повышение экологичности, экономичности и безопасности, используемого транспортного парка, экологичности, используемых моторных топлив;

· внедрение экономических механизмов, стимулирующих использование более эффективных, чистых и безопасных транспортных технологий, видов транспорта; 
· обеспечение транспортной доступности (пространственной, физической, экономической, информационной) для всех категорий пользователей, создание для них мультимодальной безбарьерной транспортной среды.

II. Признаем необходимым с учетом вышеизложенного: 

·  содействовать созданию правовых основ реализации устойчивой транспортной политики на национальном, региональном и местном уровнях;

·  внедрять планы управления мобильностью как на уровне городских администраций, так и на уровне отдельных городских территорий, крупных предприятий; 
· обеспечить законодательные основы для:

· интеграции градостроительной и транспортной политик на национальном уровне;

· внедрения на государственном уровне Концепции «Безопасных транспортных систем» («Safe System Approach») в целях повышения безопасности движения и автомобильных перевозок;

· создания условий для приоритетного развития в городах высококачественного пассажирского транспорта и немоторизованных видов передвижения, создания мультимодальных пассажирских транспортных систем, доступных для всех категорий пользования;
·  расширения внедрения цифровых технологий в процессы управления городскими транспортными системами, а также  создания условий для развития автономного и автоматического управления движением транспортных средств и внедрения систем совместного (коллективного) их использования.

· проводить регулярный и комплексный обмен мнениями представителей органов исполнительной власти, городских администраций и отраслевой науки  по тематике создания устойчивой транспортной среды, обратив внимание также на следующие аспекты:  

· содействие созданию эффективных технологических решений и обмену наилучшими практиками, направленными на повышение эффективности работы общественного транспорта и его удобства для пассажира (маршрутная сеть, системы информирования пассажиров о движении транспортных средств); 

· создание безопасной и устойчивой среды для пользования общественным транспортом (безопасные остановочные пункты, приоритет в движении, учет линейных транспортных объектов в градостроительном планировании);
·  популяризация общественного транспорта.
III. Принимаем решение:

· Проводить Азиатско-Тихоокеанские международные конференции по безопасности, эффективности и устойчивости городского транспорта с периодичностью раз в 3 года;
IV. Предлагаем Секретариату ЭСКАТО проработать вопросы:

·  о подготовке международных инструментов и рекомендаций, устанавливающих общие принципы создания устойчивых городских транспортных систем;
·  об организации информационно-аналитического центра в Азиатско-Тихоокеанском регионе по транспорту, окружающей среде и здоровью населения в целях содействия сбора, анализа и распространения данных и информации о планировании, внедрении и эксплуатации устойчивых городских транспортных систем и услуг между странами и городами, включая передовой опыт и научные знания в сфере обеспечения устойчивого развития и функционирования городских транспортных систем.  
Принята 5 сентября 2017 года в Хабаровске

