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Пояснительная записка
к проекту приказа Минтранса России «Об утверждении Административного регламента Федеральной службы по надзору в сфере транспорта проведения проверок при осуществлении федерального государственного надзора за соблюдением законодательства Российской Федерации, в том числе международных договоров Российской Федерации об обеспечении безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта»
Проект приказа «Об утверждении Административного регламента Федеральной службы по надзору в сфере транспорта проведения проверок при осуществлении федерального государственного надзора за соблюдением законодательства Российской Федерации, в том числе международных договоров Российской Федерации об обеспечении безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта» (далее - проект приказа) разработан в целях реализации пункта 5 постановления Правительства Российской Федерации от 18.04.2016 № 323 «О направлении запроса и получении на безвозмездной основе, в том числе в электронной форме, документов и (или) информации органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля при организации и проведении проверок от иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и (или) информация, в рамках межведомственного информационного взаимодействия».
Проект приказа подготовлен с учетом требований Федерального закона 
от 07.06.2017 №116-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон 
«О социальной защите в Российской Федерации». 
Утверждение данного проекта приказа не потребует отмены или внесения изменений в иные нормативные правовые акты Российской Федерации, в связи с тем, что проект приказа не вносит новых норм.

Целью проекта приказа является приведение Регламента в соответствие с законодательством Российской Федерации.

Новые полномочия, обязанности и права проектом приказа не вносятся.

Дополнительные бюджетные ассигнования не требуются.

Принятие данного проекта приказа не повлечет расходы субъектов, осуществляющих предпринимательскую деятельность, в связи с тем, что проект приказа не предусматривает закрепление новых обязанностей и их изменений по отношению к таким субъектам.
