Отчет о реализации Плана взаимодействия с референтной группой
«Государственная политика в области автомобильного транспорта и городского электрического транспорта»
на 2017 год

В 2017 г. состоялось 3 заседания Координационного совета представителей автомобильного и городского наземного электрического транспорта при Министерстве транспорта Российской Федерации. В ходе заседаний были рассмотрены вопросы:
· о реализации государственной политики в области автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта в 2016 году и задачах на 2017 год;
· об итогах деятельности в области международных автомобильных перевозок в 2016 году и задачах на 2017 год;
· о социальном стандарте транспортного обслуживания населения при осуществлении перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом;
· о разработке предложений по совершенствованию системы профессионального обучения водителей большегрузных автотранспортных средств, направленных на повышение качества их подготовки;
· о подготовке предложений по введению «электронной накладной» при осуществлении коммерческих грузовых перевозок;
· о  внедрении системы саморегулирования отрасли;
· о практике правоприменения Федерального закона от 13.07.2015 г. 
№ 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
· о совершенствовании правового регулирования в области внеуличного транспорта;
· о развитии городского пассажирского транспорта в Нижегородской области.
Во исполнение решений, принятых на заседаниях, Министерством совместно с отраслевыми ассоциациями продолжена работа по совершенствованию федерального законодательства в области автомобильного и городского пассажирского транспорта.
[bookmark: _GoBack]Кроме того в рамках «Транспортной недели – 2017» на научно-практической конференции «Новые вызовы в управлении мобильностью: как ключевые направления повышения эффективности и безопасности городского транспорта» были рассмотрены вопросы развития экологически чистых видов транспорта, в том числе электротранспорта и велосипедного транспорта.
