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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Минтранса России «О внесении изменений в Административный регламент Федерального агентства железнодорожного транспорта предоставления государственной услуги по осуществлению пономерного учета железнодорожного подвижного состава, эксплуатируемого на железнодорожных путях общего и необщего пользования, утвержденный приказом Минтранса России от 24 января 2018 г. № 28»

Проект приказа Минтранса России «О внесении изменений в Административный регламент Федерального агентства железнодорожного транспорта предоставления государственной услуги по осуществлению пономерного учета железнодорожного подвижного состава, эксплуатируемого на железнодорожных путях общего и необщего пользования, утвержденный приказом Минтранса России от 24 января 2018 г. № 28» в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 16.05.2011 № 373 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг».
Проект приказа направлен на регламентирование деятельности Росжелдора при предоставлении государственной услуги по осуществлению пономерного учета железнодорожного подвижного состава, эксплуатируемого на железнодорожных путях общего и необщего пользования, при предоставлении заявления на осуществление пономерного учета железнодорожного подвижного состава, эксплуатируемого на железнодорожных путях общего и необщего пользования, а также для обеспечения представления предусмотренных Административным регламентом сведений в табличной форме.

Принятие Административного регламента позволит обеспечить повышение скорости обработки документов, а также повысит уровень удовлетворенности заявителей качеством и доступностью государственной услуги.
