Краткие разъяснения по заполнению формы
«Сведения об автомобильных дорогах общего пользования
регионального или межмуниципального значения»

В срок до 28 мая 2018 г. подлежат представлению таблицы с заполненными сводными данными по субъекту Российской Федерации, в месячный срок – в разрезе автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения.

1. Заполнению подлежат все таблицы, расположенные на отдельных  листах файла:
- «Протяженность автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения в соответствии с данными отчета № 1-ДГ, по состоянию на 31.12.2017 г.»;
- «Параметры используемые для оценки технического состояния автомобильных дорог при определении доли дорог, соответствующих нормативным требованиям (не соответствующих нормативным требованиям) по транспортно-эксплуатационному состоянию»;
- «Значение доли автомобильных дорог регионального значения, работающих в режиме перегрузки, в их общей протяжённости на 10 процентов по сравнению с 2017 годом до 2024 года»;
- «Снижение количества мест концентрации дорожно-транспортных происшествий (аварийно-опасных участков) на дорожной сети в два раза по сравнению с 2017 годом до 2024 года»;
- «Поэтапное развитие транспортных коммуникаций между административными центрами субъектов Российской Федерации и другими городами - центрами экономического роста, включая ликвидацию инфраструктурных ограничений на имеющих перспективы развития территориях, прилегающих к таким транспортным коммуникациям».
2. На листах 1 и 3 приведен пример заполнения таблиц на основе данных по Белгородской области.
Указанные листы формы заполняются субъектом Российской Федерации по автомобильным дорогам общего пользования регионального или межмуниципального значения, включенным в Перечень автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения субъекта Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]3. В таблицах в столбце «Вид работ» указываются виды дорожных работ в одной ячейке через запятую.

За разъяснениями по заполнению формы можно обращаться в Российскую ассоциацию территориальных органов управления автомобильными дорогами (РАДОР) по телефонам:
(495) 963-27-22
(495) 963-20-33
