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Отчет Департамента государственной политики в области автомобильного и городского пассажирского транспорта о реализации плана работы с референтными группами по реализации цели 8 «Транспортное обеспечение крупных спортивно – массовых мероприятий международного уровня» 
Плана деятельности Минтранса России на 2013-2018 г.г. (на 2016-2018 г.г.).
Во исполнение пункта 5 протокола заседания Рабочей группы по реализации системы «Открытое правительство» в Министерстве транспорта Российской Федерации от 27 февраля 2017 г. № СА-8 о размещении на сайте Министерства транспорта Российской Федерации информации об итогах взаимодействия с референтными группами, Департамент государственной политики в области автомобильного и городского пассажирского транспорта сообщает следующее.

11 мая 2018 года состоялось заседание Рабочей группы по подготовке транспортного обеспечения Кубка конфедераций FIFA 2017 года и чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года в Российской Федерации под председательством заместителя Министра транспорта Российской Федерации Н.А. Асаула, в котором приняли участие члены референтной группы по оценке Общественного обсуждения и экспертного сопровождения реализации Плана деятельности Минтранса России на 2013-2018 гг. по реализации цели 8 «Транспортное обеспечение крупных спортивно-массовых мероприятий международного уровня» (на 2016-2018 г.г.).
На указанном заседании Рабочей группы были рассмотрены следующие вопросы:

- о ходе утверждения планов управления перевозками городов-организаторов чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года в Российской Федерации 
(далее – Чемпионат);
- о ходе доработки протокольных маршрутов и планов транспортного обслуживания делегаций команд;

- о рассмотрении проекта актуализированного объединенного транспортного плана Чемпионата;
- о проблемных вопросах выполнения плана мероприятий по реализации Стратегии транспортного обеспечения Кубка конфедераций FIFA 2017 года и чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года в Российской Федерации;

- о дополнительных мерах по временному ограничению движения транспортных средств в соответствии с пунктом 7 Указа Президента Российской Федерации от 09.05.2017 № 202 «Об особенностях применения усиленных мер безопасности в период проведения в Российской Федерации чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года и Кубка конфедераций FIFA 2017 года»;
- об определении транспортных средств, на которые будут выдаваться аккредитационные свидетельства, предоставляющие право движения по выделенным полосам в городах-организаторах Чемпионата.
         Приложение: на 16 л. в 1 экз.
