

Отчет о деятельности Общественного совета 
при Министерстве транспорта Российской Федерации за 2019 год
В январе 2019 г. на заочном заседании рассмотрен проект корректировки Плана деятельности Минтранса России на 2016 – 2021 гг., утвержденного Министром транспорта Российской Федерации 23.05.2016 г.
В феврале 2019 г. на заочном заседании рассмотрен проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в государственную программу Российской Федерации «Развитие транспортной системы».
04.06.2019 на очном заседании рассмотрены следующие вопросы:
- о системе автоматизированного весогабаритного контроля транспортных средств в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги»;
- о цифровой платформе транспортного комплекса Российской Федерации;
- о декриминализации статьи 263 Уголовного кодекса Российской Федерации (в части причинения крупного ущерба).
11.10.2019 на очном заседании утвержден состав рабочей группы по дорожной инфраструктуре и автомобильному транспорту. В рабочую группу вошли 7 человек, в том числе директор департамента государственной политики в области автомобильного и городского пассажирского транспорта Минтранса России А.С. Бакирей.
29.11.2019 на очном заседании рассмотрен законопроект «О государственном регулировании отношений в области организации и осуществления деятельности по перевозке легковым такси и деятельности служб заказа легкового такси, внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации». По итогам заседания Общественным советом подготовлено обращение на имя председателя Комитета по транспорту и строительству Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Е.С. Москвичева об оказании содействия в скорейшем прохождении законопроекта.
Также членами Общественного совета рассмотрены следующие документы:
- обращение № 11-858 от 07.03.2019 г. за подписью директора АНО «Агентство инвестиций в социальную сферу», члена Общественного совета И.А. Ковалева по вопросу внесения изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 28.11.2013 № 1087 «Об определении случаев заключения контракта жизненного цикла» в целях привлечения частных инвестиций в проекты по обновлению действующих автопарков, осуществляющих пассажирские перевозки;
- проект Доклада о результатах деятельности Министерства транспорта Российской Федерации Российской Федерации за 2018 год, целях и задачах на 2019 год и плановый период до 2021 года (включая информацию о реализации в 2018 году Плана деятельности Министерства транспорта Российской Федерации на 2016 – 2021 годы и Публичной декларации ключевых целей и приоритетных задач Министерства транспорта Российской Федерации на 2018 год), а также проект Публичной декларации ключевых целей и приоритетных задач Министерства транспорта Российской Федерации на 2019 год;
- ответы Министерства транспорта Российской Федерации на обращения граждан, на основании отобранных обращений за период: апрель 2018 года – март 2019 года;
- проект Плана деятельности Министерства транспорта Российской Федерации на 2019 – 2024 годы.
Во исполнение мероприятий по повышению контроля за деятельностью авиакомпаний гражданской авиации, повышению ответственности авиаперевозчиков и туроператоров перед пассажирами 15.04.2019 при Общественном совете создана рабочая группа по авиации. В состав рабочей группы вошли 44 человека.
На официальном сайте Министерства транспорта Российской Федерации в разделе «Координационные и совещательные органы» - «Общественный совет» размещена информация о работе Общественного совета, его составе и документах, регламентирующих деятельность Совета. Информация доступна по ссылке https://www.mintrans.ru/ministry/councils/15.

