О внесении изменении
в приказ Федерального агентства морского                        и речного транспорта от 30 октября 2015 г. № 115 «Об утверждении Плана мероприятий Федерального агентства морского и речного транспорта                         по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов                         и предоставляемых на них услуг»
В соответствии с пунктом 8 раздела 2 Протокола заседания Комиссии при Президенте Российской Федерации по делам инвалидов от 7 декабря 2016 г. № 15, пунктом 2а поручения Министра транспорта Российской Федерации М.Ю. Соколова от 11 января 2017 г. № МС-17/2 об организации работы по внесению дополнений                 в планы мероприятий «дорожной карты» по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в части приведения их в соответствие       с СП 59.13330.2012 «Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения» п р и к а з ы в а ю:
1. Внести изменения в приказ Федерального агентства морского и речного транспорта от 30 октября 2015 г. № 115 «Об утверждении Плана мероприятий Федерального агентства морского и речного транспорта по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и предоставляемых на них услуг» (далее - приказ):
1.1 изложить пункт 2 приказа в следующей редакции: 

«Руководителям подведомственных Росморречфлоту организаций:

а) разработать и утвердить приказом по учреждению План мероприятий организации по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг (далее – дорожная карта организации), представить дорожную карту организации в Росморречфлот в срок до 30 мая 2017 года;

б) осуществлять мониторинг дорожной карты организации;
в) представлять в Росморречфлот полугодовой отчет о ходе выполнения дорожной карты организации не позднее 15 - го числа месяца, следующего                        за отчетным периодом;
2.1 изложить пункт 7 приказа в следующей редакции:

«Основные ожидаемые результаты реализации дорожной карты:

- увеличение доли доступности для инвалидов административного здания Федерального агентства морского и речного транспорта: от 0% в 2015 году до 100% к 2020 году; 

- увеличение доли доступных для инвалидов зданий (помещений) подведомственных Федеральному агентству морского и речного транспорта предприятий и учреждений (федеральных государственных унитарных предприятий, администраций морских портов, бассейновых администраций внутренних водных путей и других учреждений, за исключением образовательных учреждений), в которых в обязательном порядке предусмотрено предоставление услуг гражданам: от 10%  в 2015 году до 90 % в 2030 году;
- увеличение доли доступных для инвалидов зданий (помещений) подведомственных Федеральному агентству морского и речного транспорта образовательных организаций, в которых в обязательном порядке должно быть предусмотрено предоставление образовательных услуг гражданам: от 10%                         в 2015 году до 90 % в 2030 году;

- увеличение доли подведомственных образовательных учреждений подведомственных Федеральному агентству морского и речного транспорта,                         в которых обучающимся с ограниченными возможностями здоровья созданы специальные условия для получения образования, предусмотренные статьей 79 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», в их общем количестве: от 10% в 2015 году до 90 % в 2030 году;

- увеличение доли подведомственных Федеральному агентству морского                     и речного транспорта образовательных учреждений среднего профессионального образования, в которых создана универсальная безбарьерная среда для инклюзивного образования инвалидов, в их общем количестве: от 8% в 2015 году        до 75 % к 2020 году и до 100 % к 2030 году;

- увеличение доли доступных для инвалидов зданий (помещений) негосударственных организаций в сфере морского и речного транспорта, в которых в обязательном порядке должно быть предусмотрено предоставление услуг населению: от 10%  в 2015 году до 90 % в 2030 году;

- увеличение доли доступных для инвалидов транспортных средств, находящихся у негосударственных организаций в сфере морского и речного транспорта в собственности, аренде, лизинге и прочее, используемых при предоставлении услуг населению, в их общем количестве: от 10% в 2015 году                   до 90 % в 2030 году;
- увеличение доли сотрудников Федерального агентства морского и речного транспорта, подведомственных организаций Росморречфлота, негосударственных организаций в сфере морского и речного транспорта, предоставляющих услуги населению, и прошедшие инструктирование или обучение для работы с инвалидами, по вопросам, связанным с обеспечением доступности для них объектов и услуг                   в соответствии  с законодательством Российской Федерации (от общего количества сотрудников, предоставляющих эти услуги): от 5 % в 2015 году до 100 %                          к 2020 году.
3.1 изложить в Плане мероприятий Федерального агентства морского и речного транспорта по повышению значений показателя доступности для инвалидов объектов и предоставляемых на них услуг:

- Таблицу повышения значений доступности для инвалидов в редакции согласно приложению № 1 к настоящему приказу;

- Перечень мероприятий дорожной карты, реализуемых для достижения запланированных показателей доступности для инвалидов объектов и услуг                          в редакции согласно приложению № 2 к настоящему приказу.
2. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя руководителя А.И. Пошивая.
	Заместитель Министра транспорта Российской Федерации - руководитель Федерального агентства
морского и речного транспорта                             
	                                     В.А. Олерский
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