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ПОРЯДОК 
согласования сквозных тарифных ставок  на перевозки грузов 
по Железным дорогам-участницам Тарифного Соглашения


Настоящий порядок определяет взаимоотношения Железных дорог -  участниц Тарифного Соглашения при согласовании  сквозных тарифных ставок  на перевозки грузов в международном сообщении.
Сквозные тарифные ставки разрабатываются с учетом экономических  интересов каждого государства, участвующего в  перевозках.
Целью  согласования  сквозной тарифной ставки является обеспечение конкурентоспособности перевозок и привлечение грузопотоков на Железные дороги – участницы Тарифного Соглашения, в том числе за счет переключения   с альтернативных направлений и видов транспорта.
На рассмотрение выносятся только запросы, поступившие  за подписью руководителей  железнодорожных администраций или их заместителей. 
Кроме конкретной информации о перевозке (маршрут следования, точное наименование груза, гарантируемый объем перевозок в  конкретный период времени,  загрузка вагона и другие дополнительные данные по отправкам, необходимые для расчета тарифов и себестоимости перевозок), запрос должен содержать экономическое обоснование запрашиваемого уровня тарифа  с указанием контрактных цен на продукцию, её цен на рынках сбыта и т.д.  
 Предложения по уровню сквозной тарифной ставки  разрабатываются в рамках  двухсторонних и многосторонних рабочих групп, действующих на постоянной основе и состоящих из  уполномоченных представителей железнодорожных администраций,  либо порядком, действующим на данной железнодорожной администрации. 
Окончательное согласование уровня сквозных тарифных ставок, разработанных в рамках рабочих групп, и их объявление осуществляется в соответствии с порядком и в сроки, установленные железнодорожной администрацией каждого государства. Уровень сквозных тарифных ставок, установленных отдельными железнодорожными администрациями, объявляется либо каждой железнодорожной администрацией в соответствии с внутренними правилами, либо на основании уведомления железнодорожной администрации – Управлением делами Тарифной политики
