6 октября в Петрозаводске прошел круглый стол «Научное обеспечение для развития отечественных цифровых технологий на транспорте»

Мероприятие, организованное Общественной палатой Российской Федерации, комиссией по развитию высшего образования и науки и Общественным советом при Министерстве транспорта РФ, комиссией по вопросам цифровой и низкоуглеродной трансформации отрасли, ускоренному внедрению новых технологий, прошло в рамках форума «Сообщество».

Модераторами круглого стола выступили член Общественной палаты РФ и Общественного совета при Министерстве транспорта Юлия Ризаева и первый заместитель председателя Общественного совета при Министерстве транспорта Борис Лоран. 

Обсуждались   перспективные направления развития транспортного комплекса, представленные в Транспортной стратегии РФ, пути реализации стратегии; актуальные  направления развития отечественных цифровых технологий транспортного комплекса; анализ проблем, возникающих при проведении научно-практических исследований в области цифровизации транспорта и при подготовке кадров для цифровизации транспортной отрасли; механизмы решения проблем.

По итогам работы круглого стола будут подготовлены рекомендации для Минтранса России.
