Заседание Комиссии по вопросам цифровой мультимодальной пассажирской мобильности Общественного совета при Минтрансе России 


В рамках Форума «UrbanTrans Mobility 2022» 30.11.2022 состоялось Заседание Комиссии по вопросам цифровой мультимодальной пассажирской мобильности Общественного совета при Министерстве транспорта Российской Федерации. Модератором выступил Председатель Комиссии, директор Ассоциации «ТАМА» Норайр Блудян. 
Заведующий лабораторией Института народнохозяйственного прогнозирования РАН Кирилл Янков выступил с докладом о «Цифровая мультимодальная мобильность глазами пассажира». Заместитель руководителя ГКУ Москвы «ЦОДД» по развитию и совершенствованию велосипедного и пешеходного пространства Магомед Колгаев рассказал о построении супер-приложений в условиях необходимости интеграции внешних сервисов. 
[bookmark: _GoBack]Генеральный директор ООО «Группа Мовиста», Александр Советников рассказал о проблемах и решениях для мультимодальной мобильности. Руководитель направления «Транспорт», Фонд развития городов, Группа «ВЭБ.РФ» Дмитрий Ямпольский выступил на тему развития городского общественного транспорта. 
Заведующий кафедрой «Автомобильные перевозки» МАДИ Дмитрий Мороз рассказал о формировании образовательной модели в рамках нового профессионального стандарта «Работник по развитию агломерационной транспортной мобильности». 
О проектах цифровой мультимодальной пассажирской мобильности Тверской области рассказал советник министра транспорта региона Игорь Нестоленко. 
