В Общественном совете Минтранса России обсудили информационную безопасность транспортной инфраструктуры
11 ноября в Москве состоялось первое заседание рабочей группы по информационной безопасности Комиссии по транспортной безопасности и безопасности на транспорте Общественного совета при Минтрансе России, посвященное актуальным вопросам информационной безопасности транспортной инфраструктуры. Председателем выступил технический директор InfoWatch ARMA Игорь Душа. 
На повестку дня первого заседания были вынесены вопросы расширения состава группы за счет привлечения ряда отраслевых специалистов, а также организационные вопросы, включающие определение периодичности работы группы и способов взаимной коммуникации.
Создаваемый коллектив приступит к решению следующих задач: 
· Выработка предложений по повышению осведомленности представителей отрасли по вопросам информационной безопасности (ИБ).
· Сбор и анализ имеющихся отраслевых проблем в области защиты данных, импортозамещения иностранного ПО и категорирования объектов КИИ. Последующая выработка мер по их решению.
· Рассмотрение возможностей выполнения 187-ФЗ участниками отрасли с государственной поддержкой и вынесение предложений на этот счет на федеральный уровень.
· Рассмотрение возможности проведения независимой оценки безопасности средств автоматизации в рамках рабочей группы.
· Экспертное рассмотрение стандартов для систем автоматизации на транспорте с точки зрения ИБ.
· Организация и проведение мероприятий по вопросам информационной безопасности в МАДИ.
Результаты деятельности рабочей группы планируется публиковать на отдельном ресурсе, который будет создан уже в ближайшее время.

