[bookmark: _GoBack]21 сентября состоялось первое заседание Комиссии по вопросам развития транспортной инфраструктуры Общественного совета при Минтрансе России
Мероприятия прошло на площадке московского технопарка «Мосгормаш». Члены Комиссии ознакомились с действующим производством технических средств организации дорожного движения для нужд дорожного строительства.
«К числу ключевых задач работы Комиссии относится выработка решений, которые будут в последующем рассмотрены на Общественном совете и предложены Минтрансу для рассмотрения. Решения комиссия должны способствовать повышению эффективности дорожного строительства и перевозок», – отметил председатель Комиссии, член генерального совета Деловой России Алексей Кучмин. 
В ходе заседания были сформированы рабочие группы Комиссии и утверждены их руководители: «По вопросам развития авиационной инфраструктуры» (руководитель – Алексей Кучмин), «По вопросам развития дорожной инфраструктуры» (руководители – Сергей Соболев и Анна Цаплина). Также прошло обсуждение плана работы комиссии на 2022 год, который был единогласно принят.
Заместителем председателя Комиссии был единогласно избран первый заместитель председателя Общественного совета Борис Лоран. Он подчеркнул, что развитие транспортной инфраструктуры является одним из важнейших вопросов не только для улучшения транспортной доступности территорий страны, но и для существенного роста экономики.
